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О тарифах на перевозки пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении

В соответствии с Федеральным законом «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации» Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а- н о в л я е т:

1. Установить:
тариф на перевозки пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении, осуществляемые акционерным обществом «Содружество» на территории Чувашской Республики (далее – перевозки), в размере 3,31 рубля за один километр (при определении общей стоимости проезда сумма округляется до целого рубля (значения стоимостных показателей менее 50 копеек отбрасываются, 50 копеек и более округляются до полного рубля);
экономически обоснованный уровень тарифа на перевозки – 7,64 рубля за один километр.
2. Признать утратившими силу:
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 декабря 2019 г. № 528 «О тарифах на перевозки пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 ноября 2020 г. № 649 «О внесении изменения в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 декабря 2019 г. № 528».

3. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования, за исключением абзаца третьего пункта 1, который вступает в силу с 1 января 2021 года. 
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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