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Итоги деятельности отдела ЗАГС Госслужбы Чувашии по делам юстиции  за 2020 год

В 2020 году на осуществление делегированных государственных полномочий  Российской Федерации по государственной регистрации актов гражданского состояния было выделено 76 248 900 рублей, из которых порядка 10 434 800  на осуществление перевода актовых записей в электронный вид. В адрес районов и городов Чувашской Республики было направлено                64 454 900 рублей, 11 794 000 рублей  в отдел ЗАГС Госслужбы (из них закуплены картриджи для органов ЗАГС, обложки для бланков свидетельств ЗАГС, используемые при торжественных вручениях, оборудование и установка ВКС для проведения совещаний,  обслуживание программы МАИС ЗАГС и др.).
За счет субвенций организованы ремонтные работы помещений органов ЗАГС  Шемуршинского, Яльчикского районов, г.Алатырь и Шумерля (общая сумма 2 003 039  руб.).
В 2020 году отделом ЗАГС Госслужбы проведено три совещания с работниками органов ЗАГС Чувашской Республики с участием представителей Управления Минюста России по Чувашской Республике (далее – Управление).
Всем  отделам ЗАГС республики оказана методическая помощь в выездной форме.
На заседании рабочей группы 15 октября 2020 г. при Управлении обсуждены коллизионные вопросы, связанные с правовым регулированием в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния и выработаны рекомендации для органов ЗАГС Чувашской Республики (согласованы Управлением и доведены до органов ЗАГС республики).
В целях реализации задач по повышению престижа института семьи и уменьшения количества разводов в органах ЗАГС республики продолжалась реализация проекта «Вместе навсегда – высшая цель семейной жизни», в рамках которого подписаны соглашения  с Союзом женщин Чувашии и Советом отцов Чувашии.  В рамках проекта организованы  встречи  супружеских пар с психологами.  Создан информационный ролик о реализации проекта, осуществлялось взаимодействие с Мининформполитики Чувашии  в части освещения проекта в СМИ. До судебных участков  мировых судей доведены памятки с информацией о консультациях психологов для супругов, обратившихся за расторжением брака. По результатам работы  с парами, обратившимися за расторжением брака, 31%  пары от расторжения брака отказались.
По итогам 11 месяцев  2020 года количества разводов уменьшилось на 7,2%.
В связи с формированием  Единого  государственного реестра записей актов гражданского состояния («ЕГР ЗАГС»)  в органах ЗАГС Чувашской Республики план по переводу в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния (актовых книг), собранных из первых экземпляров записей актов гражданского состояния,  на 2020 год выполнен. 
В течение года организовывалась работа отделов ЗАГС по выгрузке актовых записей в   ЕГР ЗАГС, велся мониторинг выгрузки, в результате утвержденный Минюстом России план по передаче записей в ЕГР ЗАГС выполнен с опережением. Каждый сотрудник отдела ЗАГС Госслужбы осуществлял проверку качества выгруженных записей. 
В целях повышения качества предоставления государственных услуг проведения работа по увеличению штатной численности в отделах ЗАГС администраций Цивильского, Чебоксарского районов и Калининского района г.Чебоксары.
В рамках оказания международно-правовой помощи на территорию иностранных государств за 11 месяцев 2020 года отделом ЗАГС направлено 23 запроса об истребовании документов о регистрации актов гражданского состояния. За отчетный период поступило 27 запросов, с территорий государств,  ответы направлены в сроки 1-2 дня.   По заявлениям граждан проставлено 220 штампов Апостиль на документах.
За 11 месяцев 2020 года отделом  ЗАГС рассмотрено  1876 письменных обращений по   вопросам регистрации актов гражданского состояния, из них 262 обращений  от граждан, 1614 -  от уполномоченных органов.
Сотрудники отдела ЗАГС исполнили 2601 извещение о внесении изменений во вторые экземпляры записей актов гражданского состояния (в связи с переменой имени, установлением отцовства, усыновлением, заключением органа ЗАГС), проставили 4577 отметок о расторжении брака во вторые экземпляры актовых записей). 
Кроме того, проведена кропотливая работа по упорядочению и подготовке архивных книг за 1918-1920 годы (сверка книг с первыми экземплярами, реставрация книг, переплет) и данные книги сданы на хранение  в Государственный исторический архив ЧР).
В соответствии с  Указом Главы Чувашской Республики от 25.04.2019 № 51 «О Сертификате молодоженов» органы ЗАГС активно взаимодействуют с учреждениями здравоохранения по вручению Сертификатов молодоженам. Сертификаты выдаются всем парам,  зарегистрировавшим  брак в органе ЗАГС. В  2020 году лицам, вступающим в брак,  выдано 3782 сертификата.
По направлению деятельности отделом ЗАГС разработаны:
2 проекта  распоряжения Главы Чувашской Республики;
проект распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики;
3 проекта приказа об утверждении Административных регламентов.
В Минюст России направлены предложения по корректировке целевых показателей  «Количество совершенных юридически значимых действий» по Чувашской Республике,  «количество зарегистрированных актов гражданского состояния» - 38 700. 
По предварительным данным,  по итогам 2020 года утверждённые показатели будут  выполнены.
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