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Об утверждении Аликовской районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
Во исполнения Закона Чувашской Республики от 29 декабря 2005 года №68 «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Чувашской Республике» и в целях снижения роста преступности среди несовершеннолетних района, профилактики алкоголизма, наркомании и курения среди подростков администрация Аликовского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Утвердить Аликовскую районную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав в следующем составе:

Павлов П.П. – заместитель главы администрации района по социальным вопросам – начальник отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района Чувашской Республики, председатель комиссии;

Семенова Л.С. – заведующий сектора социального развития, культуры и архивного дела администрации Аликовского района Чувашской Республики, заместитель председателя комиссии;

Иванова О.Г. – главный специалист-эксперт комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Аликовского района Чувашской Республики, секретарь комиссии;

Члены комиссии:

Васильева С.И. - ведущий специалист-эксперт отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района Чувашской Республики;

Данилова А.М. – районный педиатр БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии (по согласованию);

Ильина И.П. – главный специалист-эксперт органа опеки и попечительства администрации Аликовского района Чувашской Республики;

Иванова М.Н. – директор БУ «Аликовский центр социального обслуживания населения» Минздравсоцразвития Чувашской Республики;

Никитина М.Д. – инспектор по делам несовершеннолетних ОП по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» (по согласованию);

Мартынова Е.В. – начальник отдела КУ Чувашской Республики «Центра занятости населения» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики (по согласованию);

Степанова Г.С. – врач-нарколог, психиатр БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии (по согласованию);

Григорьева В.Р. – начальник филиала по Аликовскому району ФКУ УИИ УФСИН РФ по Чувашской Республике – Чувашии (по согласованию);

Егорова Т.А. – социальный педагог Центра психолого-медико-социального сопровождения отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района Чувашской Республики;

Мешков И.А. – ВРИО начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Аликовскому району УНД и ПР Главного управления МЧС России по Чувашской Республике (по согласованию);

Иерей Николай Морозов – настоятель Свято-Троицкого храма с. Шумшеваши Шумшевашского сельского поселения Аликовского района (по согласованию);

Лаврентьев Г.В. – начальник ОП по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» (по согласованию);

Трифонова Е.П. – врач акушер – гинеколог БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии (по согласованию).

2.  Признать утратившими силу постановления администрации Аликовского района Чувашской Республики:

- от 27.01.2014 г. № 71 «Об утверждении Аликовской районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав»;

- от 11.07.2014 г. №544 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района Чувашской Республики от 27.01.2014 №71»;

- от 28.10.2014 г. №850 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района Чувашской Республики от 27.01.2014 №71»;

- от 26.05.2017 г. №522 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района Чувашской Республики от 27.01.2014 №71»;

- от 27.08.2018 г. №935 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района Чувашской Республики от 27.01.2014 №71»;

- от 10.12.2018 г. №1358 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района Чувашской Республики от 27.01.2014 №71»;

- от 10.04.2019 г. № 432 «Об утверждении состава комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Аликовского района»;

- от 28.08.2019 г. №1084 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района Чувашской Республики от 10.04.2019 №432»;

- от 18.11.2019 г. №1562 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района Чувашской Республики от 10.04.2019 №432»;

- от 09.12.2019 г. №1727 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района Чувашской Республики от 10.04.2019 №432»;

- от 23.01. 2020 г. №2 «Об утверждении состава комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Аликовского района»

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района Чувашской Республики.

Глава администрации

Аликовского района                                                                                         А.Н. Куликов
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