[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
«О внесении изменений в Положение о порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности муниципального образования города Чебоксары, и муниципальными служащими органов местного самоуправления города Чебоксары о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации», утвержденное решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23 апреля 2015 года № 1927»  

Настоящий проект решения подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», постановлением Правительства Российской Федерации от 9 января 2014 года               № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» и на основании протеста прокуратуры города Чебоксары от                     18 июня 2021 года № 03-01-2021. 
Проектом решения пункт 5 Положения о порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности муниципального образования города Чебоксары, и муниципальными служащими органов местного самоуправления города Чебоксары о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» (далее – Положение) излагается в новой редакции, также Положение дополняется новым пунктом 13.1. 
Настоящий проект решения не подлежит оценке регулирующего воздействия, так как его положения не устанавливают новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами города Чебоксары обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Принятие настоящего решения не потребует дополнительных расходов из бюджета города Чебоксары.
В случае подписания проекта решения внесение изменений в другие муниципальные правовое акты города Чебоксары не требуется.



Глава города Чебоксары                                                                       О.И. Кортунов

