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1. В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 30 декабря 2014 г. № 180 «О государственной поддержке культуры и науки в Чувашской Республике» за создание высокохудожественных произведений и фундаментальные исследования в области науки, литературы и искусства назначить ежемесячную государственную стипендию в размере 3000 рублей сроком на один год следующим выдающимся деятелям науки, литературы и искусства Чувашской Республики:

Антонову Владиславу Ивановичу – профессору кафедры теоретических основ электротехники и релейной защиты и автоматики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
Архиповой Ирине Александровне – артисту драмы – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чуваш-
ский государственный ордена Дружбы народов театр юного зрителя 
им. М. Сеспеля» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Володину Александру Георгиевичу – артисту драмы автономного учреждения Чувашской Республики «Государственный ордена «Знак Почета» русский драматический театр» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Леонтьевой Элле Владимировне – преподавателю бюджетного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарское музыкальное училище (техникум) им. Ф.П. Павлова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Мингазову Наилю Киямтиновичу – артисту балета бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Митрасову Юрию Никитичу – профессору кафедры биоэкологии и химии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»;

Пайгильдиной Венере Ивановне – артисту драмы – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чуваш-
ский государственный ордена Дружбы народов театр юного зрителя 
им. М. Сеспеля» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Яклашкиной Наталье Морисовне – дирижеру бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чувашская государственная академическая симфоническая капелла» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Яковлеву Александру Аркадьевичу – артисту драмы – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;
Янюшкину Александру Сергеевичу – профессору кафедры технологии машиностроения федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова».

2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики обеспечить выплату сумм ежемесячной государственной стипендии в соответствии с настоящим распоряжением.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
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