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О внесении изменений в Указ Главы 
Чувашской Республики от 23 марта 2021 г. № 40
Руководствуясь статьями 72 и 73 Конституции Чувашской Республики,   п о с т а н о в л я ю:
1. Внести в Указ Главы Чувашской Республики от 23 марта 2021 г. 
№ 40 «Об утверждении Положения об Отделе по реализации антикоррупционной политики Администрации Главы Чувашской Республики» следующие изменения:

в наименовании и пункте 1 слова «Отделе по реализации антикоррупционной политики Администрации Главы Чувашской Республики» заменить словами «Управлении Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции»;

в Положении об Отделе по реализации антикоррупционной политики Администрации Главы Чувашской Республики, утвержденном вышеназванным Указом:

в наименовании слова «Отделе по реализации антикоррупционной политики Администрации Главы Чувашской Республики» заменить словами «Управлении Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции»;
в разделе I:
в пункте 1.1:

в абзаце первом слова «Отдел по реализации антикоррупционной политики (далее – Отдел)» заменить словами «Управление Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции (далее – Управление)»;

в абзаце втором слово «Отдел» заменить словом «Управление»;

в пунктах 1.2 и 1.3 слово «Отдел» заменить словом «Управление»;

дополнить пунктом 1.4 следующего содержания:

«1.4. В состав Управления входят:

отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах исполнительной власти Чувашской Республики;

отдел по реализации антикоррупционной политики в органах местного самоуправления;

отдел аналитической и нормативно-методической работы.»;
в наименовании и абзаце первом раздела II слово «Отдела» заменить словом «Управления»;

в наименовании, абзаце первом пункта 3.1, абзаце седьмом пункта 3.4, пункте 3.14 раздела III слово «Отдел» в соответствующем падеже заменить словом «Управление» в соответствующем падеже;

в наименовании, абзацах первом, третьем – пятом, седьмом раздела IV слово «Отдел» в соответствующем падеже заменить словом «Управление» в соответствующем падеже;

в разделе V:
в наименовании слово «Отдела» заменить словом «Управления»;

пункты 5.1 и 5.2 изложить в следующей редакции:

«5.1. Управление возглавляет начальник Управления Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции (далее – начальник Управления).
Назначение на должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Управлении и освобождение от них осуществляются Главой Чувашской Республики.
5.2. Начальник Управления:

осуществляет общее руководство Управлением, распределяет между заместителем начальника Управления – начальником отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах исполнительной власти Чувашской Республики, начальником отдела по реализации антикоррупционной политики в органах местного самоуправления, начальником отдела аналитической и нормативно-методической работы обязанности по выполнению задач и функций, возложенных на Управление;
вносит Главе Чувашской Республики предложения по совершенствованию деятельности Управления;

представляет на утверждение Главы Чувашской Республики планы работы Управления;

по поручению Главы Чувашской Республики создает рабочие группы по вопросам, отнесенным к компетенции Управления;

представляет Управление в отношениях с органами исполнительной власти Чувашской Республики, государственными органами Чувашской Республики, а также органами местного самоуправления;

участвует: 
в обсуждении вопросов, входящих в компетенцию Управления, на заседаниях и совещаниях, проводимых Главой Чувашской Республики, Руководителем Администрации Главы Чувашской Республики;
в пределах своей компетенции в рассмотрении проектов законов Чувашской Республики на круглых столах, заседаниях рабочих групп, комитетов Государственного Совета Чувашской Республики;

имеет право в установленном порядке участвовать в работе коллегий органов исполнительной власти Чувашской Республики;

осуществляет иные полномочия в пределах компетенции Управления.»;
дополнить пунктом 5.2.1 следующего содержания:

«5.2.1. Начальник Управления, заместитель начальника Управления – начальник отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах исполнительной власти Чувашской Республики, начальник отдела по реализации антикоррупционной политики в органах местного самоуправления, начальник отдела аналитической и нормативно-методической работы несут персональную ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей по выполнению задач и функций, возложенных на Управление и отделы Управления.»;
пункт 5.3 изложить в следующей редакции:
«5.3. В период отсутствия начальника Управления его должностные обязанности исполняет заместитель начальника Управления – начальник отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах исполнительной власти Чувашской Республики либо на основании распоряжения Главы Чувашской Республики один из государственных гражданских служащих Чувашской Республики в Управлении.»;
в пункте 5.4 слово «Отдел» заменить словом «Управление».
2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
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