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О присуждении Государственных премий

Чувашской Республики 2020 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Главе Чувашской Республики по Государственной премии Чувашской Республики в области литературы и искусства и Комиссии при Главе Чувашской Республики по Государственным премиям Чувашской Республики в области науки и техники,       п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные премии Чувашской Республики 2020 года и присвоить звание «Лауреат Государственной премии Чувашской Республики»: 

в области гуманитарных наук – Кондратьеву Михаилу Григорьевичу, главному научному сотруднику искусствоведческого направления бюджетного научного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный институт гуманитарных наук», доктору искусствоведения, профессору, – за монографию «Чувашская музыка в зеркале параллелей: к проблеме Волго-Уральской музыкальной цивилизации»;
в области естественных и технических наук – авторскому коллективу в составе Васильева Федора Павловича, профессора кафедры оптимального управления факультета вычислительной математики и кибернетики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», доктора физико-математических наук, профессора, Иваницкого Александра Юрьевича, декана факультета прикладной математики, физики и информационных технологий федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», кандидата физико-математических наук, профессора, – за монографию «Линейное программирование».
2. Не присуждать Государственную премию Чувашской Республики в области литературы и искусства 2020 года.
     Глава
 Чувашской Республики   –   О.Николаев

г. Чебоксары

23 июня 2021 года 
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