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1. Направить в 2021 году часть средств Резервного фонда Чувашской Республики, учтенных на 2021 год в расходной части республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, на финансовое обеспечение расходных обязательств по выполнению полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения в целях развития систем водоснабжения населения и водоотведения в общей сумме 38255230,0 рубля главным распорядителям средств республиканского бюджета Чувашской Республики, в том числе:
Министерству строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики ( в сумме 10832330,0 рубля на капитальный ремонт источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в населенных пунктах для последующего предоставления бюджетам муниципальных районов Чувашской Республики субсидий в рамках государственной программы Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»;
Министерству сельского хозяйства Чувашской Республики ( в сумме 27422900,0 рубля на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, для последующего предоставления бюджетам муниципальных районов Чувашской Республики субсидий в рамках государственной программы Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики».
2. Министерству строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики и Министерству сельского хозяйства Чувашской Республики в течение трех рабочих дней со дня утверждения распределения бюджетам муниципальных районов субсидий, указанных в пункте 1 настоящего распоряжения, представить в Министерство финансов Чувашской Республики предложения по внесению соответствующих изменений в сводную бюджетную роспись республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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