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О внесении изменений в Указ Главы 
Чувашской Республики от 23 марта 2021 г. № 40
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики,   п о с т а н о в л я ю:
1. Внести в раздел V Положения об Управлении Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции, утвержденного Указом Главы Чувашской Республики от 23 марта 2021 г. № 40 (в редакции Указа Главы Чувашской Республики от 21 июня 2021 г. № 84), следующие изменения:
в абзаце втором пункта 5.2 слова «заместителем начальника Управления – начальником отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах исполнительной власти Чувашской Республики, начальником отдела по реализации антикоррупционной политики в органах местного самоуправления, начальником отдела аналитической и нормативно-методической работы» заменить словами «руководителями структурных подразделений в Управлении»;

в пункте 5.2.1 слова «заместитель начальника Управления – начальник отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах исполнительной власти Чувашской Республики, начальник отдела по реализации антикоррупционной политики в органах местного самоуправления, начальник отдела аналитической и нормативно-методической работы» заменить словами «руководители структурных подразделений в Управлении»;
в пункте 5.3 слова «заместитель начальника Управления – начальник отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах исполнительной власти Чувашской Республики» заменить словами «его заместитель».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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