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О внесении изменений в Указ Главы 
Чувашской Республики от 30 апреля 2014 г. № 59

Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики,
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Административный регламент предоставления Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственной услуги по заключению с гражданами договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, утвержденный Указом Главы Чувашской Республики от 30 апреля 2014 г. № 59 (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 16 февраля 2015 г. № 19, от 18 ноября 2016 г. № 171, от 17 февраля 2018 г. № 18, от 25 декабря 2018 г. 
№ 159, от 3 июня 2020 г. № 155), следующие изменения:
в разделе II:

в подразделе 2.6:

в пункте 2.6.1:
абзац восьмой признать утратившим силу;

абзац десятый изложить в следующей редакции:

«семьи, имеющие детей-инвалидов, – копию документа, удостоверяющего личность ребенка, копию свидетельства о рождении ребенка, выданного компетентным органом иностранного государства, заверенную в установленном порядке, с приложением к нему нотариально удостоверенного перевода на русский язык, копию свидетельства об усыновлении, выданного органом записи актов гражданского состояния или консульским учреждением Российской Федерации;»;

абзац тринадцатый изложить в следующей редакции:

«семьи, имеющие трех и более детей, – копию документа, удостоверяющего личность ребенка, копию свидетельства о рождении ребенка, выданного компетентным органом иностранного государства, заверенную в установленном порядке, с приложением к нему нотариально удостоверенного перевода на русский язык, копию свидетельства об усыновлении, выданного органом записи актов гражданского состояния или консульским учреждением Российской Федерации.»;

в абзаце четырнадцатом слова «осуществляется на основании» заменить словами «осуществляется также на основании»;

дополнить новым абзацем пятнадцатым следующего содержания: 


«Решение о снижении ставки платы семьям, имеющим трех и более детей, осуществляется также на основании сведений о государственной регистрации рождения ребенка, содержащихся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния.»;
абзацы пятнадцатый – восемнадцатый считать соответственно абзацами шестнадцатым – девятнадцатым;
в пункте 2.6.2:
дополнить новым абзацем девятым следующего содержания: 

«Сведения о государственной регистрации рождения ребенка содержатся  в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния.»;
абзацы девятый – тринадцатый считать соответственно абзацами десятым – четырнадцатым;
в подразделе 2.8:

в абзаце шестнадцатом слова «подпунктами 2 и 3 пункта 5.1 Порядка» заменить словами «абзацами десятым и тринадцатым пункта 2.6.1 подраздела 2.6 раздела II настоящего Административного регламента»;
в абзаце семнадцатом слова «подпунктах 2 и 3 пункта 5.1 Порядка» заменить словами «абзацах десятом и тринадцатом пункта 2.6.1 подраздела 2.6 раздела II настоящего Административного регламента»;

абзац второй подраздела 5.4 раздела V после цифр «4858» дополнить словами «; 2019, № 14, ст. 1461; № 29, ст. 3851; № 52, ст. 7790; 2020, № 9, ст. 1127; № 31, ст. 5027; 2021, № 1 (часть 1), ст. 48».

2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования. 
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