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Внести изменения в следующие распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 7 сентября 2018 г. № 649-р (с изменениями, внесенными распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 февраля 2019 г. 
№ 148-р, от 5 июня 2019 г. № 480-р, от 6 мая 2020 г. № 423-р, от 6 июля 2020 г. № 594-р, от 17 февраля 2021 г. № 110-р):

в пунктах 1 и 2 слова «Безопасные и качественные автомобильные дороги» заменить словами «Безопасные качественные дороги»;

в составе региональной проектной группы по организации взаимодействия при реализации на территории Чувашской Республики национального проекта по направлению «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и входящих в его состав федеральных проектов по должностям, утвержденном указанным распоряжением:

в наименовании слова «Безопасные и качественные автомобильные дороги» заменить словами «Безопасные качественные дороги»;
абзац первый изложить в следующей редакции: 
«Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики (куратор)»;
дополнить новым абзацем четвертым следующего содержания:

«Заместитель министра экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики – начальник Управления по проектной деятельности и государственным программам»;

абзацы четвертый – одиннадцатый считать соответственно абзацами пятым – двенадцатым;
дополнить абзацем следующего содержания:

«Директор казенного учреждения Чувашской Республики «Центр организации и безопасности дорожного движения Чувашской Республики» Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики»; 

2) от 3 ноября 2020 г. № 998-р (с изменениями, внесенными распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 февраля 2021 г. № 110-р):

в составе оперативного штаба по вопросам строительства на территории Чувашской Республики скоростной автомобильной дороги Москва – Нижний Новгород – Казань в рамках формирования международного транспортного маршрута «Европа – Западный Китай» по должностям, утвержденном указанным распоряжением: 
абзац второй изложить в следующей редакции:

«Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики (заместитель руководителя оперативного штаба)»;
абзац девятый признать утратившим силу.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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