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к проекту Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике»

Настоящий проект закона вносится в Государственный Совет Чувашской Республики в порядке законодательной инициативы Чебоксарским городским Собранием депутатов на основании статей 85 Конституции Чувашской Республики и 31 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики. Проект закона разработан в соответствии с положениями Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Конституции Чувашской Республики и вносится в соответствии со статьями 30, 31 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики.
Проект закона подготовлен в целях недопущения нарушений, связанных с содержанием нежилых зданий, строений и сооружений и самовольное размещение объявлений, и самовольное нанесение надписей, рисунков.
Установленные размеры административных штрафов за вышеуказанные правонарушения не в полном объеме дают возможность сократить количество правонарушений по причине низкого их размера. Увеличение размеров штрафов для граждан, также индивидуальных предпринимателей до пяти тысяч рублей, для должностных лиц –  до пятидесяти тысяч, для юридических лиц – до ста тысяч рублей приведет к упорядочиванию размещения объявлений, нанесение надписей, рисунков только в установленных для этих целей местах. Размеры штрафов будут значительными, размещение в не установленных местах различного рода объявлений и информаций потребует внушительных сумм затрат.
Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики дополнительных материальных затрат и не повлечёт за собой признание утратившими силу, приостановление или принятие республиканских законов.

Глава города Чебоксары 				                       О.И. Кортунов
