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Пояснительная записка

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

«О внесении изменений в государственную программу 

Чувашской Республики «Доступная среда»
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Доступная среда» (далее соответственно – проект постановления, Государственная программа) подготовлен Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики в целях уточнения объемов финансирования Государственной программы, а также в связи с принятием Закона Чувашской Республики от 24 апреля 2021 г. 
№ 19 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», которым предусмотрено введение нового вида муниципального образования – муниципального округа.
Проектом постановления объемы финансирования Государственной программы на 2022–2024 годы приводятся в соответствие с проектировками федерального бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов и проектировками республиканского бюджета Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

Кроме того, проектом постановления из Государственной программы исключается мероприятие по организации информационного взаимодействия организаций социальной сферы с учреждениями медико-социальной экспертизы в целях проведения мероприятий по реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, с предусмотренным финансированием из республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год в размере 750,0 тыс. рублей. Указанные средства планируется направить на мероприятия по внедрению единой цифровой платформы в социальной сфере государственной программы Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 декабря 2018 г. № 542.

Также проектом постановления программа Чувашской Республики «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Чувашской Республике» Государственной программы (далее – Программа) приводится в соответствие с требованиями методики разработки и реализации региональной программы по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов (типовой программы субъекта Российской Федерации), утвержденной приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 декабря 2017 г. № 875 
(в редакции приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 августа 2021 г. № 557). Финансовые средства, предусмотренные на реализацию мероприятий Программы, предлагается направить на достижение двух основных целевых показателей (индикаторов) («Доля инвалидов, в отношении которых осуществлялись мероприятия по реабилитации и (или) абилитации, в общей численности инвалидов субъекта Российской Федерации, имеющих такие рекомендации в индивидуальной программе реабилитации или абилитации (взрослые)» – 14561,7 тыс. рублей, «Доля инвалидов, в отношении которых осуществлялись мероприятия по реабилитации и (или) абилитации, в общей численности инвалидов субъекта Российской Федерации, имеющих такие рекомендации в индивидуальной программе реабилитации или абилитации (дети)» – 45583,3 тыс. рублей).
Согласно рекомендациям Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации проектом постановления уточняются наименования отдельных мероприятий Программы.
В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2011 г. № 675 «Об утверждении Порядка проведения публичного обсуждения проектов государственных программ Чувашской Республики и о внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики» проводится публичное обсуждение проекта постановления.
Проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», поскольку проект постановления не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Принятие проекта постановления не потребует дополнительного финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики, признания утратившими силу иных нормативных правовых актов Чувашской Республики, а также внесения изменений в иные нормативные правовые акты Чувашской Республики.
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