Отчет

о результатах деятельности финансового отдела администрации Алатырского района за 2020 год

Финансовый отдел является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, гербовую печать со своим наименованием.

Финансовый отдел администрации Алатырского района организует составление и  исполнение бюджета Алатырского района, участвует в разработке прогнозов социально-экономического  развития Алатырского района, осуществляет финансирование главных распорядителей и получателей средств местного бюджета,  осуществляет  иные полномочия в соответствии с Уставом Алатырского района, Положением о финансовом отделе. 

Среднесписочная численность работников финансового отдела  в   2020 году составила  9  человек, из них муниципальных служащих – 9 человек. В отделе функционирует 2 сектора (сектор по бюджету и сектор по бюджетному учету).
Финансовый отдел подотчетен главе администрации Алатырского района, в вопросах обеспечения проведения единой государственной финансовой  и бюджетной политики - Министерству финансов Чувашской Республики.

Финансовый отдел в своей деятельности руководствуется  Конституцией Российской Федерации, Бюджетным кодексом РФ, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента РФ и Правительства РФ, законами и правовыми актами Чувашской Республики, правовыми актами Алатырского района, Уставом Алатырского района, а также Положением «О Финансовом отделе администрации Алатырского района».

Работа финансового отдела администрации Алатырского района  в отчетном году осуществлялась в соответствии с  планом работы  на 2020 год, утвержденным начальником финансового отдела. 

В соответствии с заключенными Соглашениями между администрацией Алатырского  района и администрациями сельских поселений о передаче части своих полномочий финансовый отдел осуществляет полномочия по формированию, исполнению и учету исполнения бюджетов 16 сельских поселений.

        Бюджет Алатырского района на 2020 год был утвержден Решением Собрания депутатов Алатырского района от 27.11.2019 года  № 46/02 «О бюджете Алатырского района на 2020 год и на плановый
 период 2021 и 2022 годов». 

         Общий объем  первоначально утвержденных доходов составил 317 991,8  тыс.рублей,  общий объем расходов – 319 091,8  тыс.рублей,  дефицит бюджета – 1 100,0 тыс. рублей.  В течении  2020 года  в параметры бюджета было внесено 6 изменений.  С учетом  внесенных изменений  бюджет Алатырского района  по доходам составил 377 455,3 тыс. рублей (рост против первоначально утвержденных назначений   на 118,7%   или на 59 463,5 тыс.рублей), по расходам  бюджет составил 386 278,1 тыс.рублей (рост против первоначально утвержденных назначений на 121,1% или на 67 186,3 тыс.рублей), плановый дефицит составил – 8 822,8 тыс.рублей.
За 2020 год в консолидированный бюджет Алатырского района поступило доходов в сумме 377 567,5 тыс. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов  68 832,9 тыс. рублей,  безвозмездных поступлений 308 734,6 тыс. руб.  Снижение  общего объема доходов к уровню 2019 года составило 24608,9 тыс. рублей или 6,1 %, за счет снижения безвозмездных поступлений. 
В отчетном году, в сравнении с 2019 годом, поступление собственных доходов увеличилось на 5 060,1 тыс. рублей или на 107,9 %  (за счет роста поступлений  по налогу на доходы физических лиц, налога на совокупный доход, госпошлины).
Поступление налоговых доходов за 2020 год составило 55995,6 тыс.рублей. Из числа налоговых доходов наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц 63,8% (35 735,9 тыс.рублей, рост к уровню 2019 года на 108,0%),  акцизы 16,4 % (9161,2 тыс. рублей, снижение к уровню 2019 года на 9,1%), налоги на совокупный доход 6,5% (3617,9  тыс. рублей, рост к уровню 2019 года на 107,9 %), налоги на имущество 9,8% (5509,6 тыс. рублей, снижение к уровню 2019 года на 1,4%), земельный налог 4,5% (2493,3 тыс. рублей, снижение к уровню 2019 года на 6,6%).
Поступление неналоговых доходов в 2020 году составило 12 837,3 тыс.рублей, что выше  аналогичного периода прошлого года на 123,4% (или на 2 433,3 тыс.рублей).  

За отчетный период поступление доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составило 8205,0 тыс. рублей, темп роста к уровню 2019 года составил 127,8 %.
Задолженность по арендной плате за землю составила 274,5 тыс. рублей,  по аренде имущества – 123,9 тыс. рублей. Ведется работа по взысканию задолженности в бюджет. 

        Просроченная кредиторская задолженность на отчетную дату отсутствует.

             В районе постоянно ведется работа по обеспечению  роста собственных доходов бюджета, сокращению задолженности по платежам в бюджет, снижению неформальной занятости. 
         За 2020 год было проведено 13 заседаний Межведомственной Комиссии по вопросам  повышения доходов консолидированного бюджета  Алатырского  района. 
     На заседания комиссии были приглашены и заслушаны 15 представителей организаций, индивидуальных предпринимателей, глав крестьянско-фермерских хозяйств, так же на заседания приглашались физические лица имеющие задолженность по налогу на имущество, земельному налогу и транспортному налогу. Совместно с сотрудниками налоговой инспекции, глав сельских поселений была проанализирована и проработана задолженность по местным налогам. Погашенная задолженность составила 455,6 тыс. рублей. Благодаря, слаженной работе сотрудников администрации, поведенной претензионной работе задолженность по аренде за пользование муниципальным имуществом погашена в сумме 1569,7 тыс. рублей.  Всего погашена задолженность в сумме 2025,3 тыс. рублей.
         Бюджет Алатырского района в 2020 году исполнялся на основе утвержденных распоряжением администрации Алатырского района  19 муниципальных программ Алатырского района (из бюджета района финансировалось 16 муниципальных программ), охватывающих все основные сферы  деятельности органов местного самоуправления.

Расходы бюджета Алатырского района в  2020 году производились исходя из объемов собственных доходов, межбюджетных трансфертов и источников финансирования дефицита бюджета Алатырского района.
          Консолидированный бюджет района по расходам исполнен на 381749,1 тыс. руб. или 95,1% к годовому плану.    
          Большая часть расходов   направлена на социально-культурную сферу (61,5 %) , в том числе на образование – 198160,3 тыс.рублей (51,9%), культуру – 22811,1 тыс.рублей (6,0%), социальную политику – 13624,8 тыс.рублей (3,6 %). 

          Расходы на общегосударственные вопросы  составили 67876,1 тыс.рублей (17,8 %),  на национальную экономику -  46571,5 тыс. рублей (12,2 %), жилищно-коммунальное хозяйство – 29004,7 тыс.рублей (7,6%). 

          В первоочередном порядке производилось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, расходов на питание детей в школах и дошкольных учреждениях, социальные выплаты, оплата коммунальных услуг, услуг связи, уплата налогов и сборов. По состоянию на 01.01.2021 года  просроченной кредиторской задолженности не имеется.
Обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе через систему муниципальных закупок является одной из ключевых задач Алатырского района. С целью повышения эффективности бюджетных расходов мы добиваемся формирования реальной стоимости контрактов, а также ее снижения в процессе торгов. 
Общая стоимость заключенных в 2020 году контрактов (договоров) составила 181 452,4 тыс. руб. из них:

- по результатам проведенных электронных аукционов заключено 114 муниципальных контрактов на общую сумму 125 736,5 тыс. руб. (69,3 % от общего объема закупок);

           - закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способов (коммунальные услуги) – 18 947,1 тыс. руб. (10,4% от общего объема закупок);

           - закупки малого объема – 36 768,8 тыс. руб. (20,3 % от общего объема закупок).

Совокупный годовой объем закупок за 2020 год составил 161 858,3 тыс. рублей. 
Экономия бюджетных средств от осуществленных закупок товаров, работ, услуг путем проведения торгов за 2020 год составила 8,48 % или 11 646,06 тыс. руб. 
В отчетном году оказывалась финансовая помощь бюджетам сельских поселений, направленная на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности. Всего в 2020 году из бюджета Алатырского района бюджетам сельских поселений предоставлено межбюджетных трансфертов  на  общую сумму 64198,4 тыс. рублей, из них за счет средств, поступивших из республиканского бюджета -  52569,2 тыс.рублей.
Муниципальный долг Алатырского района на 01.01.21 г. 0,0 рублей.

          Консолидированный бюджет Алатырского района за 2020 год исполнен  с  дефицитом 4181,7 тыс.рублей, при плановом  профиците 10841,8 тыс.рублей.
Согласно бюджетному законодательству финансовый отдел осуществляет внутренний финансовый контроль. Работа по финансовому контролю проводилась в соответствии с утвержденным планом работ. В рамках осуществления внутреннего финансового контроля за использованием бюджетных средств, Финансовым отделом администрации Алатырского района в 2020 году проведено  7  проверок.

 В ряде органов исполнительной власти Алатырского района и подведомственных им учреждений проверена результативность и эффективность использования бюджетных средств, направленных на обеспечение их деятельности и достоверность отчетности о реализации муниципальных заданий.

Общий объем проверенных бюджетных средств составил 80451,97 тыс. рублей. По итогам проведенных проверок выявлено нарушений на 23,65 тыс. рублей, или 0,029% от общего объема проверенных средств.
Выявленные нарушения характеризуются следующим образом:

- нарушения связанные с начислением заработной платы и отпускных        – 5,77 тыс.рублей  или 24,39% от общей суммы нарушений;
- прочие нарушения –  17,82 тыс. рублей или 75,60%.

Возмещения по выявленным нарушениям за последние три года составили  14,83  тыс. рублей.


В целях контроля за исполнением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполненных работ) учреждениями Алатырского района за 2020 год финансовым отделом был проведен их анализ. По результатам анализа было составлено заключение о том, что из 20 учреждений, которым было установлено муниципальное задание на 2020 год на все 100%  выполнили 7 учреждений и 13 учреждениий   выполнили   с учетом допустимых отклонений. 

В 2020 году велась работа по размещению на официальном сайте  Алатырского района в разделе  «Финансы» информации о бюджете в формате, доступном для граждан – подраздел «Бюджет для граждан». 

Исходя из результатов проведенной финансовым отделом работы  за 2020 год необходимо отметить, что в целом работа была проведена на должном уровне.  
Основными задачами финансового отдела на 2021 год являются:
- выполнение условий Соглашения с Министерством финансов Чувашской Республики о  мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Алатырского района Чувашской Республики  в части обеспечения роста поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Алатырского района за 2021 год по сравнению с уровнем исполнения  за 2020 год на 3,5 %;

- обеспечение экономного и эффективного расходования бюджетных средств;

- снижение задолженности по арендной плате за муниципальное имущество и земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, на конец 2021 года по сравнению с показателем на начало 2021 года;

- обеспечение снижения задолженности по местным налогам в консолидированный бюджет Алатырского района на конец 2021 года по сравнению с показателем на начало 2021 года;

- обеспечение достижения показателей по увеличению собственных доходов, предусмотренных планом мероприятий («дорожной картой») по росту доходного потенциала и оптимизации расходов бюджета Алатырского района;
          - соблюдение требования бюджетного законодательства Российской Федерации при формировании консолидированного бюджета Алатырского района;
          - неустановление и неисполнение расходных обязательств, не связанных с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и законами Чувашской Республики к полномочиям органов местного самоуправления;
          -  недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных стабильными доходными источниками; 
 - отсутствие по состоянию на первое число каждого месяца просроченной кредиторской задолженности консолидированного бюджета Алатырского района и муниципальных учреждений Алатырского района;
 - обеспечение неувеличения численности работников органов местного самоуправления Алатырского района;
 - неустановление и неисполнение расходных обязательств, не связанных с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и законами Чувашской Республики к полномочиям органов местного самоуправления;

 - развитие системы муниципального  финансового контроля, повышение качества финансового менеджмента главных администраторов средств  бюджета Алатырского района;

           - обеспечение целевого использования бюджетных средств, в том числе средств, полученных из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

           - соблюдение условий софинансирования расходных обязательств; 

           - обеспечение эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

            - обеспечение своевременной выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений и недопущение образования задолженности по ее выплате;

           - обеспечение своевременной оплаты за потребленные топливно-энергетические ресурсы.
 Заместитель главы-начальник финансового
 отдела  администрации Алатырского района                             О.Г.Прошенкова   

