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О ликвидации АУ «МФЦ» Аликовского района Чувашской Республики

 В соответствии со ст. 61 Гражданского кодекса Российской Федерации, в соответствии со статьями 61-64 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 12.01.1996 г. N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», ст. 19 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», администрация Аликовского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1.
Ликвидировать Автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Аликовского района Чувашской Республики, расположенное по адресу: 429250, Чувашская Республика, с. Аликово, ул. Октябрьская, д. 19.

2.
Создать ликвидационную комиссию по ликвидации Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Аликовского района Чувашской Республики (далее - Ликвидационная комиссия) и утвердить ее состав (приложение).
3.
Органом администрации Аликовского района, ответственным за осуществление ликвидационных процедур Учреждения, определить Управление экономики, сельского хозяйства и экологии администрации Аликовского района.

4.
Управление экономики, сельского хозяйства и экологии администрации Аликовского района от лица администрации Аликовского района в течение трех рабочих дней после даты принятия решения о ликвидации Учреждения сообщить в письменной форме (путем направления уведомления) о ликвидации Учреждения в уполномоченный государственный орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц, для внесения в единый государственный реестр юридических лиц записи о том, что юридическое лицо находится в процессе ликвидации, а также опубликовать сведения о принятии данного решения в порядке, установленном законом.

5.
Ликвидационной комиссии – ликвидатору (Никитиной С.Н.):

5.1.
Обеспечить реализацию полномочий по управлению делами ликвидируемого Учреждения в течение всего периода его ликвидации;

5.2.
Уведомить регистрирующий орган (МИФНС России N 3 по Чувашской Республике) о формировании Ликвидационной комиссии;

5.3.
Опубликовать в журнале «Вестник государственной регистрации» сообщение о ликвидации Учреждения, о порядке и сроке заявления требований его кредиторами;

5.4.
Провести инвентаризацию имущества Учреждения и представить в отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации Аликовского района копию инвентаризационных описей;

5.5.
Принимать меры по выявлению кредиторов и получению дебиторской задолженности, а также уведомить в письменной форме кредиторов о ликвидации Учреждения;

5.6.
После окончания срока предъявления требований кредиторами, составить промежуточный ликвидационный баланс, содержащий сведения о составе имущества Учреждения, перечне предъявленных кредиторами требований, результатах их рассмотрения, а также о перечне требований, удовлетворенных вступившим в законную силу решением суда, независимо от того, были ли такие требования приняты Ликвидационной комиссией;

5.7.
В 10-дневный срок с даты истечения периода, установленного для предъявления требований кредиторами, представить в Администрацию Аликовского района для утверждения промежуточный ликвидационный баланс;

5.8.
Направить в регистрирующий орган уведомление о составлении промежуточного ликвидационного баланса в течение пяти дней с момента его утверждения администрацией Аликовского района;

5.9.
Произвести выплату денежных сумм кредиторам ликвидируемого Учреждения в порядке очередности, установленной Гражданским кодексом Российской Федерации, в соответствии с промежуточным ликвидационным балансом начиная со дня его утверждения, за исключением кредиторов третьей и четвертой очереди, выплаты которым производятся по истечении месяца со дня утверждения промежуточного ликвидационного баланса;

5.10.
После завершения расчетов с кредиторами составить ликвидационный баланс, который в 10-дневный срок направить для утверждения в Администрацию Аликовского района;

5.11.
Имущество Учреждения, оставшееся после удовлетворения требований кредиторов, а также имущество, на которое в соответствии с федеральными законами не может быть обращено взыскание по обязательствам Учреждения, передать Администрации Аликовского района. Оставшиеся денежные средства перечислить в бюджет Аликовского района;

5.12.
Осуществлять иные, предусмотренные Гражданским кодексом Российской Федерации и другими законодательными актами Российской Федерации мероприятия по ликвидации Учреждения;

5.13.
Завершить мероприятия, связанные с ликвидацией Учреждения, в срок до 01.06.2020  года. Представить в МИФНС России N 3 по Чувашской Республике необходимые документы для государственной регистрации при ликвидации юридического лица.

6.
Финансовому отделу администрации Аликовского района (Кротов В.В.) внести необходимые изменения в реестр получателей бюджетных средств Аликовского района.

7.
Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Аликовский муниципальный архив» Аликовского района Чувашской Республики (Иванова И.Н.) организовать учет, обработку документов Учреждения и принять их на хранение.

8. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации

Аликовского района                                                                                                      А.Н. Куликов

Приложение

к постановлению 

от 15.01.2021 г.№14
Состав 

ликвидационной комиссии Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Аликовского район Чувашской Республики
1. Никитина С.Н, - директор Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Аликовского район Чувашской Республики – председатель комиссии (ликвидатор);

2. Никитина Л.М. – первый заместитель главы администрации Аликовского района -начальник управления экономики, сельского хозяйства и экологии администрации Аликовского района;

3. Майорова М.В.  – главный специалист-эксперт отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Аликовского района;

4. Мулюкова А.Ю. – главный специалист-эксперт отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Аликовского района;

5. Никифорова Е.В. – бухгалтер БУ «Аликовская ЦБ» (по согласованию).
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