ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
«Об административных комиссиях»

		Настоящий проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов подготовлен с целью приведения действующих муниципальных правовых актов в соответствие с Законом Чувашской Республики от 30 мая 2003 г. № 17 «Об административных комиссиях» (далее-Закона).
В соответствии с частью 5 статьи 2 Закона срок полномочий административной комиссии соответствует сроку полномочий образовавшего ее представительного органа муниципального образования.
В соответствии с решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 27 октября 2015 г. № 50 «Об административных комиссиях в городе Чебоксары образованы административные комиссии администраций Ленинского, Московского и Калининского районов города Чебоксары. Решение об образовании комиссий принято в период действия Чебоксарского городского Собрания депутатов 6-го созыва. Срок полномочий административных комиссий истек в связи с формированием Чебоксарского городского Собрания депутатов 7-го созыва. 
   В связи с принятием проекта решения подлежат отмене следующие решения Чебоксарского городского Собрания депутатов:
[bookmark: _GoBack]от 27 октября 2015 года N 50 "Об административных комиссиях",
от 22 сентября 2016 г. N 456 "О внесении изменений в решение Чебоксарского городского Собрания депутатов от 27 октября 2015 года N 50 "Об административных комиссиях",
от 14 августа 2018 г. N 1332 "О внесении изменений в Список председателей административных комиссий администраций Ленинского, Московского и Калининского районов города Чебоксары, утвержденный решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 27 октября 2015 года N 50 "Об административных комиссиях",
от 29 мая 2019 г. N 1676 "О внесении изменений в Список председателей административных комиссий администраций Ленинского, Московского и Калининского районов города Чебоксары, утвержденный решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 27 октября 2015 года N 50 "Об административных комиссиях".  
	Реализация настоящего проекта решения не потребует выделения дополнительных средств из муниципального бюджета города Чебоксары.
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