Перечень решений Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта решения Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «О внесении изменения в Положение об исполнительно-распорядительном органе города Чебоксары - администрации города Чебоксары, утвержденное решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23.12.2014 № 1788»

Принятие проекта решения Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «О внесении изменения в Положение об исполнительно-распорядительном органе города Чебоксары - администрации города Чебоксары, утвержденное решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23.12.2014 № 1788» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия решений Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики.
Финансово-экономическое обоснование
проекта решения Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «О внесении изменения в Положение об исполнительно-распорядительном органе города Чебоксары - администрации города Чебоксары, утвержденное решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23.12.2014 № 1788»
Принятие проекта решения Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «О внесении изменения в Положение об исполнительно-распорядительном органе города Чебоксары - администрации города Чебоксары, утвержденное решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23.12.2014 № 1788» не повлечет дополнительных расходов из бюджета города Чебоксары.
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «О внесении изменения в Положение об исполнительно-распорядительном органе города Чебоксары - администрации города Чебоксары, утвержденное решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23.12.2014 № 1788»
Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «О внесении изменения в Положение об исполнительно-распорядительном органе города Чебоксары - администрации города Чебоксары, утвержденное решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23.12.2014 № 1788» (далее - проект) разработан в связи с принятием Федерального закона от 30.12.2020 № 494-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях обеспечения комплексного развития территорий", которым внесены изменения в ч. 3 ст. 8 «Полномочия органов местного самоуправления в области градостроительной деятельности» Градостроительного кодекса Российской Федерации, предусматривающие исключение из полномочий органов местного самоуправления городских округов в области градостроительной деятельности принятие решений о развитии застроенных территорий (пункт 7).
Указанным проектом в целях приведения муниципальной нормативной правовой базы в соответствие с федеральным законодательством предусмотрено исключение абзаца восемнадцатого подпункта 3.1.7 пункта 3.1 раздела III "Функции Администрации" Положения об исполнительно-распорядительном органе города Чебоксары - администрации города Чебоксары, утвержденного решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23.12.2014 № 1788, закрепляющего за администрацией города Чебоксары в целях реализации возложенных на нее задач в области архитектуры и градостроительной деятельности выполнение функций по принятию решений о развитии застроенной территории.
Чебоксарское городское Собрание депутатов

В рамках осуществления предусмотренной Федеральным законом от 17 января 1992 г. № 2202-I «О прокуратуре Российской Федерации» правотворческой деятельности вношу на рассмотрение Чебоксарского городского Собрания депутатов проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «О внесении изменения в Положение об исполнительно-распорядительном органе города Чебоксары - администрации города Чебоксары, утвержденное решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23.12.2014 № 1788».
Приложение: 

- проект решения на 1 л.

- пояснительная записка на 1 л.

- финансово-экономическое обоснование к проекту решения на 1 л.

- перечень решений Чебоксарского городского Собрания депутатов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта решения на 1 л.
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