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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов               «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары-столицы Чувашской Республики»

Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов                      «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксар – столицы Чувашской Республики» подготовлен в связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 6 октября 2013 года                № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ) (от 20 июля 2020 года № 241-ФЗ, 8 декабря 2020 года № 411-ФЗ, 22 декабря 2020 года                № 445-ФЗ,  29 декабря 2020 года № 464-ФЗ и 30 декабря 2020 года                                 № 518-ФЗ).
Согласно внесенным изменениям в Федеральный закон № 131-ФЗ:
-  с 29 июня 2021 года к вопросам местного значения городского округа относится, в том числе, принятие решений и проведение на территории городского округа мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направление сведений о правообладателях данных объектов недвижимости для внесения в Единый государственный реестр недвижимости, также, к вопросам местного значения городского округа отнесена организация в соответствии с федеральным законом выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории;
- дополнены права органов местного самоуправления городского округа на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения:   правом органов местного самоуправления городского округа на предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период замещения сотрудником указанной должности, а также правом на осуществление мероприятий по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения;
- внесены уточнения в части обязанности главы муниципального образования опубликовать (обнародовать) зарегистрированные устав муниципального образования, муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования.  
   На основании изложенного, проектом решения предлагается внести следующие изменения в Устав города Чебоксары:
1) в части 1 статьи 7:
а) пункт 43 изложить в следующей редакции:
«43) организация в соответствии с федеральным законом выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории;»; 
б) дополнить пунктом 44 следующего содержания:
«44) принятие решений и проведение на территории города Чебоксары мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направление сведений о правообладателях данных объектов недвижимости для внесения в Единый государственный реестр недвижимости.»;
2) часть 1 статьи 7.1 дополнить пунктами 22 и 23 следующего содержания:
«22) предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период замещения сотрудником указанной должности;
23) осуществление мероприятий по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения.»;
3) пункт 2 части 17 статьи 34 изложить в следующей редакции:
«2) предоставляется право иметь помощников в количестве, определяемом решением Чебоксарского городского Собрания депутатов.»;
4) в части 3 статьи 85 слово «его» исключить, дополнить словами «уведомления о включении сведений об уставе муниципального образования, муниципальном правовом акте о внесении изменений в устав муниципального образования в государственный реестр уставов муниципальных образований субъекта Российской Федерации, предусмотренного частью 6 статьи 4 Федерального закона от 21 июля 2005 года № 97–ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований.».
Принятие данного решения не потребует выделения средств из бюджета города Чебоксары, а также внесения изменений в муниципальные нормативные правовые акты.  
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