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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За многолетнюю добросовестную и эффективную государственную гражданскую службу Чувашской Республики наградить 
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Тухватуллину Марту Шавкатовну – консультанта отдела правового обеспечения и организационной работы Министерства здравоохранения Чувашской Республики.
За заслуги в области музыкального искусства и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Гурьеву Алексею Владимировичу – артисту оркестра автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета».

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетнoе званиe
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Доброхотову Михаилу Зиноновичу – заведующему отделением гравитационной хирургии крови и гипербарической оксигенации – врачу-анестезиологу-реаниматологу бюджетного учреждения Чувашской Республики «Больница скорой медицинской помощи»

Семеновой Алевтине Леонидовне – врачу-стоматологу-терапевту стоматологического отделения бюджетного учреждения Чувашской Республики «Урмарская центральная районная больница».
За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Горской Янине Владимировне – заведующему сектором «Публичный центр правовой информации» отдела комплексного информационно-библиографического обслуживания бюджетного учреждения Чувашской Республики «Национальная библиотека Чувашской Республики»
Громовой Наталии Валентиновне – заведующему отделом инновационно-методической и исследовательской работы бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская детско-юношес-кая библиотека»
Карасевой Светлане Флегонтовне – заведующему художественно-оформительской мастерской по пошиву костюмов автономного учреждения Чувашской Республики «Государственный ордена «Знак Почета» русский драматический театр»
Петровой Людмиле Витальевне – заведующей Верхнеачакским музеем натурального хозяйства чувашского крестьянина XIX века муниципального бюджетного учреждения «Централизованная музейная система» Ядринского района Чувашской Республики

Романовой Маргарите Егоровне – преподавателю муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Чебоксарская дет-ская музыкальная школа № 4 им. В.А. и Д.С. Ходяшевых» города Чебоксары Чувашской Республики.
За заслуги в области печати и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Яковлевой Ирине Анатольевне – редактору автономного учреждения Чувашской Республики «Редакция Вурнарской районной газеты «Ҫӗнтерӳ ҫулӗ» («Путь победы»).
За заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ 

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Васильевой Светлане Станиславовне – директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Янгличская средняя общеобразовательная школа имени Героя Российской Федерации Николая Федоровича Гаврилова» Канашского района Чувашской Республики

Глушенкову Николаю Викторовичу – директору муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Семёновская средняя общеобразовательная школа» Порецкого района Чувашской Республики

Мирошниченко Оксане Николаевне – доценту кафедры государственного и муниципального управления Чебоксарского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидату социологических наук.
     Глава
 Чувашской Республики   –   О.Николаев

г. Чебоксары
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