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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«О внесении изменений в  государственную  программу Чувашской  Республики  «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем» 
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем» (далее – проект) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в  соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2011 г. № 145 «Об утверждении Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики».

Проектом предлагается внести изменения в государственную программу Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем», утвержденную постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 октября 2018 г. № 405,  в целях приведения объема финансовых ресурсов, необходимых для ее реализации, в соответствие с Законом Чувашской Республики от 18 ноября 2020 г. № 55 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» и сводной бюджетной росписью главного распорядителя средств республиканского бюджета Чувашской Республики. Также учеты средства федерального бюджета, предусмотренные Чувашской Республике Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» на осуществление полномочий Российской Федерации по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Проектом предусмотрены мероприятия с соответствующим объемом финансирования по строительству объектов транспортной и инженерной инфраструктуры, исполнение которых будет осуществлено в 2021–2024 годы в рамках реализации проектов по развитию территорий, расположенных в границах населенных пунктов, предусматривающих строительство жилья.

Целевые показатели по объемам жилищного строительства, вводу жилья в рамках мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации, расселению аварийного жилищного фонда, признанного аварийным до 1 января 2017 г. в связи с физическим износом в процессе эксплуатации, приводятся в соответствие с национальным проектом «Жилье и городская среда».
Целевые показатели по обеспечению жильем молодых семей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа приводятся в соответствие с соглашениями о предоставлении субсидии из федерального бюджета республиканскому бюджету Чувашской Республики на соответствующие цели.
В целях приведения в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 июля 2020 г. № 1147 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» (далее – Постановление Правительства Российской Федерации). Постановлением Правительства Российской Федерации Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на развитие жилищного строительства изложены в новой редакции.

Проектом постановления предлагается Правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов Чувашской Республики на реализацию мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка строительства жилья в Чувашской Республике» государственной программы Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем» (приложение № 5 к подпрограмме «Государственная поддержка строительства жилья в Чувашской Республике») изложить в новой редакции в целях приведения их в соответствие с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на развитие жилищного строительства (приложение № 6 к изменениям, которые вносятся в акты Правительства Российской Федерации, утвержденным  постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 г. № 1710).
В ходе публичного обсуждения проекта предложения и замечания не поступали. Настоящий проект не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики» и внесения изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики. 
 Иов
	Министр строительства, архитектуры

и жилищно-коммунального хозяйства

Чувашской Республики
	
	А.В. Героев


