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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 12 января  2006 г. № 2 «О Порядке ведения органами местного самоуправления в Чувашской Республике учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях  и имеющих право на государственную поддержку на строительство (приобретение) жилых помещений»  (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 сентября 2006 г. № 230, от 16 мая 2008 г. № 138, от 14 мая 2009 г. № 157, от 23 сентября 2009 г. № 311, от 14 июля 2010 г. № 226, от 15 декабря 2011 г. № 562, от 
11 сентября 2013 г. № 359, от 12 февраля 2014 г. № 39, от 13 июля 2017 г. № 279, от 22 августа 2018 г. № 325, от 25 апреля 2019 г. № 130, от 26 августа 2020 г.           № 486):
в Порядке ведения органами местного самоуправления в Чувашской Республике учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку на строительство (приобретение) жилых помещений, утвержденном указанным постановлением (далее - Порядок):
в пункте 4:

абзац пятнадцатый изложить в следующей редакции:
«12) копии свидетельств о рождении, выданных компетентными органами иностранного государства, и их нотариально удостоверенных переводов на русский язык (при наличии);»;

абзац шестнадцатый изложить в следующей редакции:

«13) копии свидетельств об усыновлении, выданных органами записи актов гражданского состояния или консульскими учреждениями Российской Федерации (при наличии);»;

абзац семнадцатый изложить в следующей редакции:

«14) копии свидетельства о заключении (расторжении) брака, выданного компетентными органами иностранного государства, и его нотариально удостоверенного перевода на русский язык (при наличии).»;
в пункте 4.1:

абзац первый после слов «информационного взаимодействия» дополнить словами «, в том числе с использованием межведомственного электронного запроса»;

абзац шестой после слов «членов его семьи» дополнить словами «в системе обязательного пенсионного страхования»;
дополнить абзацами восьмым – десятым следующего содержания:

«7) сведения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации рождения несовершеннолетних членов семьи заявителя (при наличии);

8) сведения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации усыновления несовершеннолетних членов семьи заявителя (при наличии);

9) сведения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации заключения (расторжения) брака (при наличии).»;

абзац восьмой считать абзацем одиннадцатым;

в абзаце пятом пункта 10 после слов  «информационного взаимодействия» дополнить словами «, в том числе с использованием межведомственного электронного запроса»;
в абзаце первом пункта 10.1 после слов  «информационного взаимодействия» дополнить словами «, в том числе с использованием межведомственного электронного запроса»;
2) от 24 октября 2011 г. № 446 «Об утверждении Порядка возмещения части затрат на уплату процентов по ипотечным кредитам (займам), привлеченным молодыми семьями на приобретение или строительство жилья, а также по ипотечным кредитам (займам), полученным молодыми семьями в целях рефинансирования (перекредитования) первоначальных ипотечных кредитов (займов), в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 3 октября 2011 г. № 87 «О дополнительных мерах по государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 февраля 2012 г. № 45, от 23 мая 2012 г. № 197, от 14 ноября 2012 г. № 492, от 1 февраля 2013 г. № 31, от 23 июля 2015 г. № 277, от 13 июля 2017 № 279, от 13 сентября 2017 г. № 358, от 22 августа 2018 г. № 325, от 22 мая 2019 г. № 164):
в Порядке возмещения части затрат на уплату процентов по ипотечным кредитам (займам), привлеченным молодыми семьями на приобретение или строительство жилья, а также по ипотечным кредитам (займам), полученным молодыми семьями в целях рефинансирования (перекредитования) первоначальных ипотечных кредитов (займов), в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 3 октября 2011 г. № 87 «О дополнительных мерах по государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий», утвержденном указанным постановлением:
в пункте 7:

подпункт «з» и «и»  изложить в следующей редакции:
«з) копии свидетельств о рождении, выданных компетентными органами иностранного государства, и их нотариально удостоверенных переводов на русский язык (при наличии);
и) копии свидетельства о заключении (расторжении) брака, выданного компетентными органами иностранного государства, и его нотариально удостоверенного перевода на русский язык (при наличии);»;

дополнить подпунктом «к» следующего содержания:

«к) копии свидетельств об усыновлении, выданных органами записи актов гражданского состояния или консульскими учреждениями Российской Федерации (при наличии).»;
в пункте 7.1:

абзац первый после слов «информационного взаимодействия» дополнить словами «, в том числе с использованием межведомственного электронного запроса»;

в подпункте «е» после слов «членов его семьи» дополнить словами «в системе обязательного пенсионного страхования»;
дополнить подпунктами «ж – и» следующего содержания:

«ж) из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации рождения несовершеннолетних членов семьи заявителя (при наличии);

з) из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации усыновления несовершеннолетних членов семьи заявителя (при наличии);

и) из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации заключения (расторжения) брака (при наличии).»;

пункт 16.2 изложить в следующей редакции:

«16.2. Информация о предоставлении государственной поддержки размещается Минстроем Чувашии в Единой государственной информационной системе социального обеспечения в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2017 г. № 181 «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения.»; 

3) от 27 ноября 2014 г. № 413 «Об утверждении перечня отдельных категорий граждан, которые могут быть приняты в члены жилищно-строительных кооперативов, создаваемых в целях обеспечения жильем граждан в соответствии с федеральными законами «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» и «О содействии развитию жилищного строительства», и оснований включения указанных граждан в списки граждан, имеющих право быть принятыми в члены таких кооперативов, а также Правил формирования списков граждан, имеющих право быть принятыми в члены жилищно-строительных кооперативов, создаваемых в целях реализации федеральных законов «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» и «О содействии развитию жилищного строительства» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 июля 2015 г. № 275, от 14 декабря 2016 г. № 521, от 13 июля 2017 г. № 279, от 22.08.2018 г. № 325):

в Правилах формирования списков граждан, имеющих право быть принятыми в члены жилищно-строительных кооперативов, создаваемых в целях реализации федеральных законов «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» и «О содействии развитию жилищного строительства» (приложение № 2), утвержденных указанным постановлением:

в пункте 9:

подпункт 3.4 изложить в новой редакции:

«3.4) копии свидетельств о рождении, выданных компетентными органами иностранного государства, и их нотариально удостоверенных переводов на русский язык (при наличии)»;
подпункт 3.5 изложить в новой редакции:

«3.5) копии свидетельства о заключении (расторжении) брака, выданного компетентными органами иностранного государства, и его нотариально удостоверенного перевода на русский язык (при наличии)»;
дополнить подпунктом 3.6 следующего содержания:

«3.6) копии свидетельств об усыновлении, выданных органами записи актов гражданского состояния или консульскими учреждениями Российской Федерации (при наличии)»;
абзац первый пункта 10 изложить в следующей редакции:

«10. В течение двух рабочих дней со дня поступления заявления органы исполнительной власти либо органы местного самоуправления запрашивают в порядке межведомственного информационного взаимодействия, в том числе с использованием межведомственного электронного запроса:

сведения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации рождения несовершеннолетних членов семьи заявителя (при наличии);

сведения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации усыновления несовершеннолетних членов семьи заявителя (при наличии);

сведения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации заключения (расторжения) брака (при наличии);

сведения из Единого государственного реестра недвижимости о наличии (об отсутствии) у заявителя и членов его семьи земельного участка на праве собственности или аренды.»;
4) от 28 июля 2016 г. № 307 «О некоторых вопросах найма жилых помещений жилищного фонда социального использования» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 июля 2017 г. № 279, от 13 сентября 2017 г. № 358, от 22.08.2018 г. № 325, от 01.09.2020 г. № 496):

в Порядке учета граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, в том числе порядке принятия на этот учет, отказа в принятии на него, снятия с него (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

в пункте 5:

подпункт 4.1 изложить в следующей редакции:
«4.1) копий свидетельств о рождении, выданных компетентными органами иностранного государства, и их нотариально удостоверенных переводов на русский язык (при наличии)»;

подпункт 4.2 изложить в следующей редакции:

«4.2) копий свидетельства о заключении (расторжении) брака, выданного компетентными органами иностранного государства, и его нотариально удостоверенного перевода на русский язык (при наличии)»:

подпункт 4.3 изложить в следующей редакции:

«4.3) копий свидетельств об усыновлении, выданных органами записи актов гражданского состояния или консульскими учреждениями Российской Федерации (при наличии)»;
в пункте 7:
абзац первый после слов «информационного взаимодействия» дополнить словами «, в том числе с использованием межведомственного электронного запроса»;

дополнить подпунктами 9 - 11 следующего содержания:
«9) сведения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации рождения несовершеннолетних членов семьи заявителя (при наличии);
10) сведения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации усыновления несовершеннолетних членов семьи заявителя (при наличии);

11) сведения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации заключения (расторжения) брака (при наличии).»;
в абзаце первом пункта 17 после слов «информационного взаимодействия» дополнить словами «, в том числе с использованием межведомственного электронного запроса», слова «в подпунктах 1, 3  пункта 7» заменить словами «в подпунктах 1, 3, 9 и 10 пункта 7»;

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования. 
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
