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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»

Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики» разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в целях приведения нормативных правовых актов Чувашской Республики в соответствие с законодательством Российской Федерации.
В связи с принятием Федерального закона от 29 декабря 2017 г.  № 438-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части государственной регистрации некоторых актов гражданского состояния в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг» сроки вступления в силу соответствующих положений перенесены до 1 января 2021 года. Проектом постановления вносятся изменения в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики, в части предоставления документов и информации в порядке межведомственного взаимодействия для получения государственной или муниципальной услуги гражданином.
Настоящий проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия, так как не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Принятие настоящего проекта постановления не потребует внесения изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики и выделения средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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