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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

«О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики» 
Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в целях приведения нормативных правовых актов Чувашской Республики в соответствие с законодательством Российской Федерации.  
Предлагается внести изменения в Порядок предоставления единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений гражданам, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», утвержденный постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 ноября 2007 г. № 289 (далее – Порядок предоставления единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений), и в Порядок предоставления жилых помещений в собственность бесплатно или по договору социального найма или предоставления единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения гражданам, уволенным с военной службы (службы), и приравненным к ним лицам, утвержденный постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2011 г. № 469 (далее – Порядок предоставления жилых помещений в собственность бесплатно или по договору социального найма или предоставления единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения). 

В Порядок предоставления единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений вносятся изменения, предусматривающие запрет использования единовременной денежной выплаты на приобретение жилого помещения у близких родственников (супруга (супруги), дедушки, бабушки, внуков, родителей, детей, полнородных и не полнородных братьев и сестер), на оплату земельного участка при приобретении индивидуального жилого дома с земельным участком, а также направление запроса по предыдущему месту жительства гражданина о предоставлении (непредставлении) ему мер социальной поддержки по обеспечению жильем в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах».
В Порядке предоставления жилых помещений в собственность бесплатно или по договору социального найма или предоставления единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения уточняется категория лиц, имеющих право на обеспечение жильем. Проектом постановления также предусматривается возможность использования единовременной денежной выплаты на приобретение жилого помещения по договору участия в долевом строительстве многоквартирного дома с размещением средств на счете эскроу, открытом для расчетов по такому договору. 

Исключается необходимость передачи информации о предоставлении мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в региональный (ведомственный) сегмент Единой государственной информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО), так как указанная информация размещается непосредственно в ЕГИССО.
Проект постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем проведение оценки регулирующего воздействия проекта постановления в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532, не требуется.

Принятие настоящего проекта постановления не потребует расходов республиканского бюджета Чувашской Республики и внесения изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики.
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