В соответствии с Положением о Государственном комитете Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям отдел территориальной обороны и мобилизационной работы  Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее – Отдел), осуществляет следующие функции   в области территориальной обороны:
 разрабатывает проекты законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики в области территориальной обороны;
подготавливает аналитические материалы о реализации в Чувашской Республике государственной программы Чувашской Республики и ведомственных целевых программ в области территориальной обороны;
разрабатывает:
методические рекомендации для органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления и организаций по вопросам территориальной обороны;
аналитические материалы для органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления и организаций и обобщает имеющуюся информацию о состоянии работы органов, специально уполномоченных на решение задач в области территориальной обороны;
совместно с территориальным органом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике предложения органам исполнительной власти Чувашской Республики, органам местного самоуправления по совершенствованию деятельности в области территориальной обороны.
   	В своей деятельности Отдел руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики,  Положением о Государственном комитете Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и Положением об отделе. 
   	Отдел осуществляет свою деятельность во взаимодействии с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, исполнительными органами государственной власти Чувашской Республики,  органами местного самоуправления муниципальных образований Чувашской Республики, подразделениями Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, общественными объединениями и иными организациями.
   	Положение об Отделе содержит информацию ограниченного доступа, охраняемую в соответствии с требованиями федерального законодательства и не подлежат официальному опубликованию.
