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О внесении изменений в некоторые указы 
Главы Чувашской Республики 
Руководствуясь статьями 72 и 73 Конституции Чувашской Республики,   п о с т а н о в л я ю: 
1. Внести изменения в следующие указы Главы Чувашской Республики: 
1) от 24 марта 2020 г. № 82 «Об Администрации Главы Чувашской Республики»:

в Положении об Администрации Главы Чувашской Республики, утвержденном вышеназванным Указом:

в разделе II:

в абзаце одиннадцатом слова «и органа Чувашской Республики по профилактике коррупционных и иных правонарушений» исключить;

дополнить абзацем следующего содержания:

«ведение кадровой работы в органах исполнительной власти Чувашской Республики в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.»;

в разделе III:

в абзаце девятом слова «противодействия коррупции,» исключить;

абзацы тридцать первый, тридцать пятый – тридцать восьмой признать утратившими силу;

дополнить новыми абзацами тридцать девятым – пятьдесят вторым следующего содержания:

«формирование кадрового состава государственной гражданской службы Чувашской Республики для замещения должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в органах исполнительной власти Чувашской Республики на основании заключенного с органом исполнительной власти Чувашской Республики соглашения о взаимодействии в сфере кадровой работы (далее – соглашение);

подготовка предложений о реализации положений Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации», других федеральных законов и иных нормативных правовых актов о государственной гражданской службе и внесение указанных предложений Главе Чувашской Республики, а также руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики на основании соглашений;

организация подготовки проектов актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, связанных с поступлением на государственную гражданскую службу Чувашской Республики, ее прохождением, заключением служебного контракта, назначением на должность государственной гражданской службы Чувашской Республики, освобождением от замещаемой должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, увольнением государственного гражданского служащего Чувашской Республики с государственной гражданской службы Чувашской Республики и выходом его на пенсию за выслугу лет, и оформление соответствующих решений органа исполнительной власти Чувашской Республики на основании соглашения;

ведение в органах исполнительной власти Чувашской Республики личных дел государственных гражданских служащих Чувашской Республики и реестра государственных гражданских служащих Чувашской Республики на основании соглашений;

оформление и выдача служебных удостоверений лицам, назначенным на должности Главой Чувашской Республики, Председателем Кабинета Министров Чувашской Республики, государственным гражданским служащим Чувашской Республики в органах исполнительной власти Чувашской Республики на основании соглашений; 
организация и обеспечение проведения аттестации, квалификационных экзаменов государственных гражданских служащих Чувашской Республики в органах исполнительной власти Чувашской Республики, конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в органах исполнительной власти Чувашской Республики и включение государственных гражданских служащих Чувашской Республики в кадровые резервы органов исполнительной власти Чувашской Республики на основании соглашений;

организация на основании соглашений заключения договоров о целевом обучении между органами исполнительной власти Чувашской Республики и гражданами с обязательством последующего прохождения государственной гражданской службы Чувашской Республики после окончания обучения в течение определенного срока;

организация профессионального развития государственных гражданских служащих Чувашской Республики на основании соглашений; 
формирование кадровых резервов органов исполнительной власти Чувашской Республики и кадрового резерва Чувашской Республики, организация работы с ними и их эффективное использование на основании соглашений;

обеспечение должностного роста государственных гражданских служащих Чувашской Республики в органах исполнительной власти Чувашской Республики на основании соглашений;

организация проверки достоверности представляемых гражданином персональных данных и иных сведений при поступлении на государственную гражданскую службу Чувашской Республики, а также оформление по установленной форме допуска к сведениям, составляющим государственную тайну, на основании соглашений;

организация проведения служебных проверок в отношении государственных гражданских служащих Чувашской Республики в органах исполнительной власти Чувашской Республики на основании соглашений;

организация проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, соблюдения государственными гражданскими служащими Чувашской Республики ограничений, установленных частью 1 статьи 16 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации», за исключением проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера при поступлении на государственную гражданскую службу Чувашской Республики, а также соблюдения ограничений, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции», на основании соглашений; 
консультирование государственных гражданских служащих Чувашской Республики по правовым и иным вопросам гражданской службы на основании соглашений;»;

абзацы тридцать девятый и сороковой считать соответственно абзацами пятьдесят третьим и пятьдесят четвертым;

абзац сорок первый считать абзацем пятьдесят пятым и признать его утратившим силу;

абзацы сорок второй и сорок третий считать соответственно абзацами пятьдесят шестым и пятьдесят седьмым;

абзац сорок четвертый считать абзацем пятьдесят восьмым и признать его утратившим силу;

абзацы сорок пятый – пятьдесят девятый считать соответственно абзацами пятьдесят девятым – семьдесят третьим;

в разделе IV:

пункт 4.2 изложить в следующей редакции:

«4.2. Задачи, функции, организация деятельности структурных подразделений Администрации определяются и регулируются соответствующими положениями, утверждаемыми Руководителем Администрации, за исключением случая, предусмотренного пунктом 4.2.1 настоящего Положения, и иных случаев, установленных законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.»;

дополнить пунктом 4.2.1 следующего содержания:

«4.2.1. Задачи, функции, организация деятельности структурного подразделения Администрации, осуществляющего функции органа Чувашской Республики по профилактике коррупционных и иных правонарушений, определяются и регулируются положением, утверждаемым Главой Чувашской Республики.»;
абзац шестнадцатый пункта 4.5 изложить в следующей редакции:

«издает распоряжения и приказы по вопросам, находящимся в компетенции Администрации;»;
2) от 28 октября 2020 г. № 280 «О централизации отдельных функций, осуществляемых органами исполнительной власти Чувашской Республики»:

в пункте 1:

в абзаце третьем слова «Администрации Главы Чувашской Республики» заменить словами «Отделу по реализации антикоррупционной политики Администрации Главы Чувашской Республики»; 
абзац четвертый после слов «Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» дополнить словами «(за исключением пункта 4 части 1 указанной статьи)».

2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

    Глава 

Чувашской Республики



 


        О.Николаев

г. Чебоксары

18 февраля 2021 года
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