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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить 
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Елисееву Татьяну Викторовну – главного бухгалтера муниципального бюджетного учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципальных бюджетных образовательных учреждений города Чебоксары»
Карпова Николая Николаевича – главу Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики
Лукианова Алексея Егоровича – преподавателя государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж».
За заслуги в области театрального искусства и многолетнюю творческую деятельность присвоить почетное звание

«НАРОДНЫЙ АРТИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Семкину Дмитрию Николаевичу − артисту-вокалисту − ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета», заведующему кафедрой вокального искусства федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова».

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетные звания:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Беловой Людмиле Петровне – заместителю главного врача по медицинской части бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи»

Углеву Олегу Ивановичу – заведующему отделением травматологии и ортопедии – врачу-травматологу-ортопеду бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканская клиническая больница»,

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Дудкиной Людмиле Алексеевне – старшей медицинской сестре поликлиники бюджетного учреждения Чувашской Республики «Урмарская центральная районная больница».

За заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ 

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Васениной Ольге Геннадьевне – заместителю директора муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 5» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики

Медведеву Руслану Владимировичу – педагогу дополнительного образования муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 4» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики
Михайлову Леониду Павловичу – педагогу дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Чувашская воскресная школа» городского округа город Уфа Республики Башкортостан.

За заслуги в области промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Качейкину Сергею Анатольевичу – ведущему инженеру-технологу научно-технического центра акционерного общества «Чебоксарский завод кабельных изделий «Чувашкабель»
Шамису Михаилу Александровичу – генеральному директору закрытого акционерного общества «ЭнЛАБ», г. Чебоксары.
За заслуги в сфере обслуживания населения и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ

НАСЕЛЕНИЯ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Антонову Алексею Николаевичу – заместителю директора общества с ограниченной ответственностью «Маштехсервис», г. Чебоксары
Семьяниной Марии Ефремовне – начальнику планово-производ-ственного отдела общества с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Волжский-3», г. Чебоксары.
За заслуги в области энергетики и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭНЕРГЕТИК ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Калачеву Юрию Николаевичу – директору Департамента исполнения проектов общества с ограниченной ответственностью «Релематика», г. Чебоксары.

За вклад в развитие местного самоуправления и многолетнюю добросовестную службу наградить
ЗНАКОМ ОТЛИЧИЯ «ЗА БЕЗУПРЕЧНУЮ СЛУЖБУ В ОРГАНАХ

МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ»
Ерилееву Алевтину Геннадьевну – главного специалиста-эксперта администрации Большеабакасинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.
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