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1. Направить в 2021 году часть средств Резервного фонда Чувашской Республики, учтенных на 2021 год в расходной части республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, возникающих при выполнении полномочий органов государственной власти Чувашской Республики по предметам ведения Чувашской Республики, в целях организации волонтерских корпусов для голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в Чувашской Республике в рамках регионального проекта Чувашской Республики «Формирование комфортной городской среды», в общей сумме 6713,9 тыс. рублей главным распорядителям средств республиканского бюджета Чувашской Республики, в том числе:

Министерству экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики для предоставления автономному учреждению Чувашской Республики «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики – в сумме 3456,1 тыс. рублей, из них 2511,6 тыс. рублей на реализацию противоэпидемических (профилактических) мероприятий в целях предупреждения завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCov, в Чувашской Республике;

Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики для предоставления государственному автономному нетиповому образовательному учреждению Чувашской Республики «Центр по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодежи «Эткер» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики – в сумме 2728,9 тыс. рублей;

Министерству цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики для предоставления бюджетному учреждению Чувашской Республики «Центр информационных технологий» Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики – в сумме 528,9 тыс. рублей. 
2. Министерству экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики, Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики и Министерству цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики в течение двух рабочих дней со дня принятия настоящего распоряжения представить в Министерство финансов Чувашской Республики предложения по внесению соответствующих изменений в сводную бюджетную роспись республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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