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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 16 ноября 2007 г. № 289 «О Порядке предоставления единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений гражданам, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 апреля 2008 г. № 102, от 18 июня 2008 г. № 187, от 29 августа 2008 г. № 255, от 28 января 2009 г. № 15, от 17 августа 2009 г. № 268, от 27 января 2010 г. № 18, от 15 апреля 2010 г. № 105, от 9 сентября 2010 г. № 291, от 13 апреля 2011 г. № 140, от 14 сентября 2011 г. № 384, от 1 февраля 2013 г. № 31, от 26 июня 2013 г. № 244, от 25 марта 2015 г. № 89, от 27 января 2016 г. № 17, от 10 мая 2017 г. № 175, от 25 июля 2018 г. № 282, от 13 февраля 2019 г. № 31, от 13 июня 2019 г. № 225, от 13 февраля 2020 г. № 56, от 22 апреля 2020 г. № 199, от 10 июня 2020 г. № 291, от 1 сентября 2020 г. № 496): 
в Порядке предоставления единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений гражданам, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», утвержденном указанным постановлением:

в разделе I:

в пункте 1.5:

абзац первый изложить в следующей редакции:
«1.5. Единовременная денежная выплата предоставляется гражданам на строительство или приобретение жилого помещения (части жилого помещения, нескольких жилых помещений), отвечающего требованиям, установленным статьями 15 и 16 Жилищного кодекса Российской Федерации, благоустроенного применительно к условиям населенного пункта, в котором оно приобретается (строится) для постоянного проживания, в том числе на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита (займа) на строительство или приобретение жилья.»;

дополнить абзацами следующего содержания:

«Единовременная денежная выплата не может быть использована:

а) на приобретение жилого помещения у близких родственников (супруга (супруги), дедушки, бабушки, внуков, родителей (в том числе усыновителей), детей (в том числе усыновленных), полнородных и неполнородных братьев и сестер);

б) на оплату земельного участка при приобретении индивидуального жилого дома (части (доли) жилого дома) с земельным участком, занятым указанным жилым домом (частью (долей) жилого дома) и необходимым для его использования.»;
абзац пятый подпункта «а» пункта 1.6 дополнить словами «, и лиц, награжденных знаком «Житель осажденного Севастополя»; 

в пункте 1.7 слова «или иные средства» заменить словами «и (или) заемные средства»;

в пункте 2.5 раздела II:

дополнить новым абзацем двенадцатым следующего содержания:

«Отдел социальной защиты населения в течение трех рабочих дней со дня подачи гражданином, указанным в подпункте «а» пункта 1.6 настоящего Порядка (его представителем), заявления направляет запросы на бумажном носителе с соблюдением требований законодательства Российской Федерации в области персональных данных в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации по предыдущему месту жительства гражданина о представлении сведений о предоставлении (непредоставлении) гражданину мер социальной поддержки по обеспечению жильем в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах». Гражданин (его представитель)  вправе предоставить документы, подтверждающие указанные сведения, по собственной инициативе.»;

абзацы двенадцатый, тринадцатый считать соответственно абзацами тринадцатым, четырнадцатым;
пункт 4.8 раздела IV изложить в следующей редакции: 
«4.8. Информация о предоставлении единовременной денежной выплаты размещается Центром предоставления мер социальной поддержки в Единой государственной информационной системе социального обеспечения в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2017 г. № 181 «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения».»;
2) от 26 октября 2011 г. № 469 «Об утверждении Порядка предоставления жилых помещений в собственность бесплатно или по договору социального найма или предоставления единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения гражданам, уволенным с военной службы (службы), и приравненным к ним лицам» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 февраля 2013 г. № 31, от 26 июня 2013 г. № 244, от 12 февраля 2014 г. № 29, от 27 августа 2014 г. № 283, от 14 сентября 2016 г. № 383, от 24 мая 2017 г. № 206, от 26 сентября 2018 г. № 380, от 13 февраля 2020 г. № 56, от 8 июля 2020 г. № 363):

в Порядке предоставления жилых помещений в собственность бесплатно или по договору социального найма или предоставления единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения гражданам, уволенным с военной службы (службы), и приравненным к ним лицам, утвержденном указанным постановлением:

в разделе I:

пункт 1.5 изложить в следующей редакции:

«1.5. В соответствии с настоящим Порядком жилыми помещениями обеспечиваются следующие категории граждан:

1) граждане, которые до 1 января 2005 г. были приняты органами местного самоуправления на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в том числе изменившие место жительства и принятые в связи с этим органами местного самоуправления на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по новому месту жительства после 1 января 2005 г., а именно:

граждане, уволенные с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность военной службы которых составляет 10 лет и более, независимо от даты увольнения с военной службы и совместно проживающие с ними члены их семей;

члены семей военнослужащих (за исключением военнослужащих, участвовавших в накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих), погибших (умерших) в период прохождения военной службы, признанных нуждающимися в жилых помещениях в соответствии с Федеральным законом «О статусе военнослужащих» до гибели (смерти) военнослужащего, а также члены семей граждан, проходивших военную службу по контракту и погибших (умерших) после увольнения с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность военной службы которых составляет 10 лет и более, а при общей продолжительности военной службы 20 лет и более вне зависимости от основания увольнения, признанных нуждающимися в жилых помещениях в соответствии с Федеральным законом «О статусе военнослужащих» до гибели (смерти) гражданина, уволенного с военной службы. При этом вдовы (вдовцы) военнослужащих и граждан, уволенных с военной службы, имеют право на обеспечение жилыми помещениями до повторного вступления в брак;

2) граждане независимо от даты их увольнения со службы, которые до 1 января 2005 г. в установленном Правительством Российской Федерации порядке были приняты органами местного самоуправления на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в том числе изменившие место жительства и принятые в связи с этим органами местного самоуправления на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по новому месту жительства после 1 января 2005 г., и совместно проживающие с ними члены их семей, являющиеся таковыми в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, а именно:

граждане, уволенные со службы из органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения Российской Федерации, содержащихся за счет средств федерального бюджета, по достижении ими предельного возраста пребывания на службе, или по состоянию здоровья, или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность службы которых в календарном исчислении составляет 10 лет и более;

граждане, уволенные с военной службы, имеющие право на обеспечение жилыми помещениями в соответствии с законодательством СССР и подлежащие обеспечению жилыми помещениями за счет средств федерального бюджета.»;

пункт 1.7 изложить в следующей редакции:

«1.7. Единовременная денежная выплата либо жилое помещение в соответствии с настоящим  Порядком вне очереди предоставляются:

гражданам, указанным в абзаце втором подпункта 1 и абзацах втором, третьем подпункта 2 пункта 1.5 настоящего Порядка, имеющим трех и более детей;

лицам, указанным в абзаце третьем подпункта 1 пункта 1.5 настоящего Порядка.»;

в абзаце первом пункта 2.2 раздела II слова «лица, указанные в подпункте 1 либо в подпункте 2 пункта 1.5» заменить словами «граждане, указанные в пункте 1.5»;

в разделе VI:

подпункт «в» пункта 6.18 изложить в следующей редакции:

«в) при участии в долевом строительстве жилого помещения – на счет застройщика многоквартирного жилого дома, в котором получатель единовременной денежной выплаты является участником долевого строительства, либо на счет эскроу, открытый для расчетов по договору участия в долевом строительстве жилого помещения, в случае если договором участия в долевом строительстве жилого помещения предусмотрена уплата цены такого договора путем внесения денежных средств на счет эскроу;»;

пункт 6.20 изложить в следующей редакции:

«6.20. Информация о предоставлении гражданам жилых помещений в собственность бесплатно или по договору социального найма или предоставлении им единовременной денежной выплаты размещается органом местного самоуправления в Единой государственной информационной системе социального обеспечения в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2017 г. № 181 «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения».».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования. 
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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