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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 26 августа 2011 г. № 354 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, имеющих на это право в соответствии с Законом Российской Федерации «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы», Федеральным законом «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы» и постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июня 1993 г. № 552 «О порядке выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы компенсации расходов на автомобильное топливо» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 сентября 2011 г. 
№ 393, от 6 апреля 2020 г. № 146):
в пункте 1.2 раздела I Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, имеющих на это право в соответствии с Законом Российской Федерации «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы», Федеральным законом «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы» и постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июня 1993 г. № 552 «О порядке выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы компенсации расходов на автомобильное топливо», утвержденных указанным постановлением:

в подпункте 1.2.8:

в абзаце четвертом слова «федеральным государственным казенным учреждением «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Чувашской Республике» (далее – ФГКУ «УВО ВНГ России по Чувашской Республике»)» заменить словами «федеральным государственным казенным учреждением «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии» (далее – ФГКУ «УВО ВНГ России по Чувашской Республике – Чувашии»)»;

в абзаце шестом слова «ФГКУ «УВО ВНГ России по Чувашской Республике» заменить словами «ФГКУ «УВО ВНГ России по Чувашской Республике – Чувашии»;  

в абзаце первом подпункта 1.2.12 слова «учреждений связи» заменить словами «организаций связи», слова «культурно-зрелищных и спортивно-оздоровительных учреждений» заменить словами «организаций культуры и физкультурно-спортивных организаций»;

2) от 29 декабря 2016 г. № 596 «Об утверждении Правил назначения и выплаты денежной компенсации части затрат на проезд отдельным категориям граждан в Чувашской Республике в 2017–2021 годах» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 марта 2017 г. № 87, от 11 апреля 2017 г. № 123, от 30 июня 2017 г. № 263, от 30 декабря 2017 г. № 559, от 27 июня 2018 г. № 235, от 6 сентября 2018 г. № 342, от 
26 июня 2019 г. № 254, от 11 марта 2020 г. № 84, от 13 мая 2020 г. № 238, от 
11 ноября 2020 г. № 618):

пункт 4 приложения № 1 к Правилам назначения и выплаты денежной компенсации части затрат на проезд отдельным категориям граждан в Чувашской Республике в 2017–2021 годах, утвержденным указанным постановлением, дополнить словами «, лица, награжденные знаком «Житель осажденного Севастополя». 

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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