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1. В связи с празднованием 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов организовать 9 мая 2021 г. в столице Чувашской Республики г. Чебоксары торжественное прохождение сводного полка Чебоксарского гарнизона с привлечением военной техники (далее – торжественное прохождение сводного полка Чебоксарского гарнизона).

2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела
Чувашской Республики совместно с иными органами исполнительной власти Чувашской Республики принять участие в подготовке и проведении торжественного прохождения сводного полка Чебоксарского гарнизона, обеспечив:
финансирование расходов на подготовку и проведение торжественного прохождения сводного полка Чебоксарского гарнизона;

передачу на хранение материальных средств, приобретенных в ходе подготовки к проведению торжественного прохождения сводного полка Чебоксарского гарнизона, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.

3. Рекомендовать:

Федеральному казенному учреждению «Военный комиссариат Чувашской Республики» организовать подготовку и проведение торжественного прохождения сводного полка Чебоксарского гарнизона;

территориальным органам федеральных органов исполнительной власти, органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики, организациям независимо от их организационно-право​вых форм и форм собственности принять участие в подготовке и проведении торжественного прохождения сводного полка Чебоксарского гарнизона.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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