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О внесении изменений в некоторые указы 
Главы Чувашской Республики
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести изменения в следующие указы Главы Чувашской Республики:

1) от 29 ноября 2013 г. № 120 «Об утверждении Порядка работы аттестационной комиссии по вопросам аттестации государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих высшие должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в органах исполнительной власти Чувашской Республики, назначение на которые осуществляется решениями Главы Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики» (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 20 декабря 2016 г. № 197, от 3 сентября 2020 г. № 219):

в Порядке работы аттестационной комиссии по вопросам аттестации государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих высшие должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в органах исполнительной власти Чувашской Республики, назначение на которые осуществляется решениями Главы Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики, утвержденном вышеназванным Указом:

пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4. Состав Комиссии утверждается распоряжением Главы Чувашской Республики.
В состав Комиссии входят Руководитель Администрации Главы Чувашской Республики, заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, курирующий орган исполнительной власти Чувашской Республики, в котором государственный гражданский служащий Чувашской Республики (далее – гражданский служащий), подлежащий аттестации, замещает должность государственной гражданской службы Чувашской Республики (далее – гражданская служба), начальник Управления государственной гражданской службы, кадровой политики и государственных наград Администрации Главы Чувашской Республики (далее – Управление кадров), непосредственный руководитель гражданского служащего, подлежащего аттестации, и иные уполномоченные Главой Чувашской Республики лица, замещающие государственные должности Чувашской Республики и должности гражданской службы.

В состав Комиссии также включаются независимые эксперты – представители научных, образовательных и других организаций, являющиеся специалистами в соответствующих областях и видах профессиональной служебной деятельности гражданских служащих, по вопросам кадровых технологий и государственной гражданской службы Российской Федерации.

Включаемые в состав Комиссии представители научных, образовательных и других организаций приглашаются и отбираются Администрацией Главы Чувашской Республики по запросу Руководителя Администрации Главы Чувашской Республики, направленному без указания персональных данных независимых экспертов, в порядке, установленном нормативным правовым актом Чувашской Республики, принятым с учетом порядка, установленного Правительством Российской Федерации.

Общий срок пребывания независимого эксперта в Комиссии не может превышать три года. Исчисление данного срока осуществляется с момента первого включения независимого эксперта в состав Комиссии. В указанный срок засчитывается срок пребывания независимого эксперта в конкурсной комиссии по вопросам проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, относящихся к категории «руководители» высшей группы должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, назначение на которые осуществляется решениями Главы Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики, и включение в кадровый резерв государственного органа Чувашской Республики.

Повторное включение независимого эксперта в состав Комиссии может быть осуществлено не ранее чем через три года после окончания срока пребывания в Комиссии.
В состав Комиссии наряду с лицами, указанными в абзацах втором и третьем настоящего пункта, по запросу Руководителя Администрации Главы Чувашской Республики включаются представители общественного совета при Администрации Главы Чувашской Республики, определяемые решением общественного совета при Администрации Главы Чувашской Республики. Общее число этих представителей и независимых экспертов должно составлять не менее одной четверти от общего числа членов Комиссии.

Состав Комиссии для проведения аттестации гражданских служащих, замещающих должности гражданской службы, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, формируется с учетом положений законодательства Российской Федерации о государственной тайне.

Состав Комиссии формируется таким образом, чтобы была исключена возможность возникновения конфликтов интересов, которые могли бы повлиять на принимаемые Комиссией решения.»;
в абзаце третьем пункта 5 слова «начальник Управления государственной гражданской службы, кадровой политики и государственных наград Администрации Главы Чувашской Республики (далее – Управление кадров)» заменить словами «начальник Управления кадров»;
2) от 30 ноября 2013 г. № 122 «Об утверждении Положения о конкурсной комиссии по вопросам проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, относящихся к категории «руководители» высшей группы должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, назначение на которые осуществляется решениями Главы Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики, и включение в кадровый резерв государственного органа Чувашской Республики и Методики проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, относящихся к категории «руководители» высшей группы должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, назначение на которые осуществляется решениями Главы Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики, и включение в кадровый резерв государственного органа Чувашской Республики» (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 7 июля 2014 г. № 100, от 14 апреля 2016 г. № 37, от 
26 сентября 2016 г. № 128, от 20 декабря 2016 г. № 197, от 30 октября 
2017 г. № 113, от 9 июня 2018 г. № 62, от 29 октября 2018 г. № 126, от 
3 октября 2019 г. № 121, от 3 сентября 2020 г. № 219):

пункт 4 Положения о конкурсной комиссии по вопросам проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, относящихся к категории «руководители» высшей группы должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, назначение на которые осуществляется решениями Главы Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики, и включение в кадровый резерв государственного органа Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденного вышеназванным Указом, изложить в следующей редакции:
«4. Состав конкурсной комиссии утверждается распоряжением Главы Чувашской Республики.

В состав конкурсной комиссии входят Руководитель Администрации Главы Чувашской Республики, начальник Управления государственной гражданской службы, кадровой политики и государственных наград Администрации Главы Чувашской Республики (далее – Управление кадров) и иные уполномоченные Главой Чувашской Республики лица, замещающие государственные должности Чувашской Республики и должности государственной гражданской службы Чувашской Республики (далее – гражданская служба), руководитель органа исполнительной власти Чувашской Республики, в котором проводится конкурс на замещение вакантной должности гражданской службы, руководитель органа исполнительной власти Чувашской Республики, в котором реализуется область профессиональной служебной деятельности по группе должностей гражданской службы, по которой проводится конкурс на включение в кадровый резерв.
В состав конкурсной комиссии также включаются независимые эксперты – представители научных, образовательных и других организаций, являющиеся специалистами в соответствующих областях и видах профессиональной служебной деятельности гражданских служащих, по вопросам кадровых технологий и государственной гражданской службы Российской Федерации.

Включаемые в состав конкурсной комиссии представители научных, образовательных и других организаций приглашаются и отбираются Администрацией Главы Чувашской Республики по запросу Руководителя Администрации Главы Чувашской Республики, направленному без указания персональных данных независимых экспертов, в порядке, установленном нормативным правовым актом Чувашской Республики, принятым с учетом порядка, установленного Правительством Российской Федерации.

Общий срок пребывания независимого эксперта в конкурсной комиссии не может превышать три года. Исчисление данного срока осуществляется с момента первого включения независимого эксперта в состав конкурсной комиссии. В указанный срок засчитывается срок пребывания независимого эксперта в аттестационной комиссии по вопросам аттестации государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих высшие должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в органах исполнительной власти Чувашской Республики, назначение на которые осуществляется решениями Главы Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики.

Повторное включение независимого эксперта в состав конкурсной комиссии может быть осуществлено не ранее чем через три года после окончания срока пребывания в конкурсной комиссии.
В состав конкурсной комиссии наряду с лицами, указанными в абзацах втором и третьем настоящего пункта, по запросу Руководителя Администрации Главы Чувашской Республики включаются представители общественного совета при Администрации Главы Чувашской Республики, определяемые решением общественного совета при Администрации Главы Чувашской Республики. Общее число этих представителей и независимых экспертов должно составлять не менее одной четверти от общего числа членов конкурсной комиссии.

Состав конкурсной комиссии для проведения конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, исполнение должностных обязанностей по которой связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, формируется с учетом положений законодательства Российской Федерации о государственной тайне.

Состав конкурсной комиссии формируется таким образом, чтобы была исключена возможность возникновения конфликтов интересов, которые могли бы повлиять на принимаемые конкурсной комиссией решения.

В целях повышения объективности и независимости работы конкурсной комиссии по решению Главы Чувашской Республики проводится периодическое (как правило, ежегодно) обновление ее состава не менее чем на четверть от общего числа членов конкурсной комиссии.

При подготовке к проведению конкурсов Управлением кадров уточняется участие в составе конкурсной комиссии независимых экспертов.».
2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
               Глава
 Чувашской Республики                                                                   О.Николаев

г. Чебоксары

24 мая 2021 года
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