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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:
1) от 28 апреля 2008 г. № 120 «Об утверждении Порядка учета лиц, желающих усыновить (удочерить) детей на территории Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 августа 2009 г. № 261, от 24 июля 2013 г. № 288, от 29 января 2015 г. № 20, от 14 октября 2015 г. № 361, от 10 мая 2018 г. № 175):

в Порядке учета лиц, желающих усыновить (удочерить) детей на территории Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 1.1 раздела I слова «приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 февраля 2015 г. № 101 «Об утверждении Порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 20 марта 2015 г., регистрационный № 36498) (далее – приказ Минобрнауки России)» заменить словами «приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 15 июня 2020 г. № 300 «Об утверждении Порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 10 августа 2020 г., регистрационный № 59222) (далее – приказ Минпросвещения России)»;

в разделе II:

в пункте 2.2:

абзац двенадцатый изложить в следующей редакции:

«копии свидетельства о браке, выданного компетентным органом иностранного государства, и его нотариально удостоверенного перевода на русский язык (если граждане, выразившие желание стать опекунами, состоят в браке, заключенном за пределами территории Российской Федерации);»;

в пункте 2.2.2:

дополнить новыми абзацами первым и вторым следующего содержания:

«2.2.2. Заявителем по собственной инициативе может быть представлена копия свидетельства о браке, выданного органами записи актов гражданского состояния (если граждане, желающие усыновить ребенка, состоят в браке). 

В случае, если заявителем по собственной инициативе не представлен документ, указанный в абзаце первом настоящего пункта, органы опеки и попечительства получают сведения о государственной регистрации брака из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния.»; 
абзац первый считать абзацем третьим и в нем слова «2.2.2. Орган опеки» заменить словами «Орган опеки»; 
абзацы второй – пятый считать соответственно абзацами четвертым – седьмым;
в подпунктах «а» – «в» пункта 2.7, подпункте «а» пункта 2.7.1 слова 
«Мин​обрнауки России» заменить словами «Минпросвещения России»;

пункт 2.7.2 изложить в следующей редакции:

«2.7.2. Региональный оператор или орган опеки и попечительства со дня получения заявления и документов, предусмотренных пунктами 2.7 и 2.7.1 настоящего Порядка:

в течение трех дней рассматривает их по существу, вносит сведения о гражданине Российской Федерации в государственный банк данных о детях либо при отсутствии установленных законодательством Российской Федерации оснований для предоставления гражданину Российской Федерации запрашиваемой информации орган опеки и попечительства либо соответствующий оператор возвращает гражданину Российской Федерации представленные документы с указанием в письменной форме причин отказа;
не позднее чем через десять дней предоставляет гражданину Российской Федерации запрашиваемую им документированную информацию о детях, которые могут быть переданы на воспитание в семью, или дает мотивированный отказ в письменной форме в ее предоставлении.»;
в разделе III:

в пункте 3.1:

в абзацах шестом – девятом слова «Минобрнауки России» заменить словами «Минпросвещения России»;

абзац двенадцатый изложить в следующей редакции:

«ж) обязательство компетентного органа государства проживания гражданина Российской Федерации, постоянно проживающего за пределами Российской Федерации, иностранного гражданина или лица без гражданства осуществлять контроль за условиями жизни и воспитания усыновленного ребенка и представлять отчеты об условиях жизни и воспитания ребенка в семье усыновителя по форме, приведенной в приказе Минпросвещения России, и в порядке, установленном Положением о деятельности органов и организаций иностранных государств по усыновлению (удочерению) детей на территории Российской Федерации и контроле за ее осуществлением, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2020 г. № 1396. Отчеты об условиях жизни и воспитания ребенка в семье усыновителя представляются по форме, приведенной в приказе Минпросвещения России;»;

в абзаце тринадцатом слова «Минобрнауки России» заменить словами «Минпросвещения России»;
пункт 3.3 изложить в следующей редакции:
«3.3. Иностранный гражданин, постоянно проживающий на территории государства, гражданином которого он не является, помимо документов, указанных в подпунктах «а» – «д», «и» пункта 3.1 настоящего Порядка, представляет:
документы, указанные в подпунктах «е» – «з» и «к» – «н» пункта 3.1 настоящего Порядка, выданные компетентным органом государства, в котором он имеет постоянное место жительства;
документ, подтверждающий отсутствие обстоятельств, указанных в подпунктах 9–11 пункта 1 статьи 127 Семейного кодекса Российской Федерации, выданный компетентным органом государства, гражданином которого он является.»;

пункт 3.6 изложить в следующей редакции:

«3.6. Региональный оператор со дня получения заявления и документов, предусмотренных пунктами 3.1–3.3 настоящего Порядка:

в течение трех дней рассматривает их по существу, вносит сведения об иностранном гражданине в банк данных либо при отсутствии установленных законодательством Российской Федерации оснований для предоставления данному гражданину запрашиваемой информации региональный оператор возвращает представленные документы с указанием в письменной форме причин отказа;

не позднее чем через десять дней предоставляет иностранному гражданину запрашиваемую им документированную информацию о ребенке, который может быть передан на воспитание в семью, или дает мотивированный отказ в письменной форме в ее предоставлении.»;
2) от 14 февраля 2013 г. № 52 «Об утверждении Порядка назначения, выплаты и возврата единовременного денежного пособия гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей) на территории Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 июня 2014 г. № 218, от 9 апреля 2015 г. № 112, от 23 декабря 2015 г. № 472, от 27 апреля 2016 г. № 146, от 28 июня 2017 г. № 252, от 22 августа 2018 г. № 319):

в Порядке назначения, выплаты и возврата единовременного денежного пособия гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей) на территории Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в разделе II: 
в пункте 2.1:
подпункты «в» и «г» признать утратившими силу;

дополнить новыми абзацами девятым и десятым следующего содержания:

«Заявителем по собственной инициативе могут быть представлены копии свидетельств об усыновлении, о рождении усыновленного ребенка, выданных органами записей актов гражданского состояния. 
В случае, если заявителем по собственной инициативе не представлены документы, указанные в абзаце девятом настоящего пункта, органы опеки и попечительства получают сведения о государственной регистрации усыновления, рождения усыновленного ребенка из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния.»;
абзацы девятый – одиннадцатый считать соответственно абзацами одиннадцатым – тринадцатым;
подпункт «г» пункта 2.3 изложить в следующей редакции:

«г) представление не в полном объеме документов, указанных в абзацах втором, третьем и шестом пункта 2.1 настоящего Порядка.»;

3) от 13 мая 2015 г. № 181 «Об утверждении Порядка оказания организациями для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, помощи в социальной адаптации детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в возрасте до 18 лет и лицам в возрасте от 18 лет и старше посредством предоставления возможности временного проживания»:
в Порядке оказания организациями для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, помощи в социальной адаптации детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в возрасте до 18 лет и лицам в возрасте от 18 лет и старше посредством предоставления возможности временного проживания, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 3:

подпункт «б» изложить в следующей редакции:

«б) копии свидетельства о рождении ребенка (детей), выданного компетентным органом иностранного государства, и его нотариально удостоверенного перевода на русский язык (при наличии);»;

подпункт «в» признать утратившим силу;

подпункт «ж» изложить в следующей редакции:

«ж) копии свидетельства о рождении ребенка (детей), выданного компетентным органом иностранного государства, и его нотариально удостоверенного перевода на русский язык (при наличии) (для лиц, указанных в абзацах третьем и четвертом пункта 2 настоящего Порядка).»;

дополнить новыми абзацами девятым – одиннадцатым следующего содержания:

 «Заявителем по собственной инициативе могут быть представлены копия свидетельства о рождении ребенка (детей) (для лиц, указанных в абзацах третьем и четвертом пункта 2 настоящего Порядка), детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте до 14 лет, копии документов, подтверждающих полномочия законных представителей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте до 18 лет (в случае обращения законного представителя). 
В случае, если заявителем по собственной инициативе не представлены документы, указанные в абзаце девятом настоящего пункта, организация для детей-сирот в день приема и регистрации заявления запрашивает вышеуказанные документы в органе опеки и попечительства по месту нахождения данной организации. Органы опеки и попечительства получают сведения о государственной регистрации рождения ребенка из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния и сведения о законном представителе ребенка из Единой государственной информационной системы социального обеспечения (в случае обращения законного представителя).
Документ, удостоверяющий личность заявителя или детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 14 до 18 лет и лиц в возрасте от 18 лет и старше, предъявляется при подаче заявления.»;
абзац девятый считать абзацем двенадцатым;
абзац третий пункта 4 изложить в следующей редакции:

«представление неполного комплекта документов, указанных в абзацах втором – восьмом пункта 3 настоящего Порядка;».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

И.о. Председателя Кабинета Министров

    Чувашской Республики 




       М.Ноздряков

228








26.05.2021








228





26.05.2021








