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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров 
Чувашской Республики:

1) от 30 ноября 2016 г. № 495 «О некоторых мерах по оказанию помощи в социальной реабилитации лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, на территории Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 декабря 2017 г. № 502, от 13 июня 2018 г. № 220, от 26 июня 2019 г. № 237, от 24 января 2020 г. № 29, от 23 июля 2020 г. № 408, от 23 декабря 2020 г. № 729):
в Порядке проведения квалификационного отбора организаций социального обслуживания (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), оказывающих услуги по социальной реабилитации лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, на территории Чувашской Республики (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением (далее – Порядок отбора):

в графе 2 пункта 2.6 раздела II приложения № 2 к Порядку отбора слова «(в трактовке Доктрины информационной безопасности Российской Федерации, утвержденной Президентом Российской Федерации 9 сентября 2000 г. № Пр-1895)» исключить;
в приложении № 3 к Порядку отбора:

позицию 

	«Реабилитационная организация не находится в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении ее не введена процедура банкротства, деятельность реабилитационной организации не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации»


заменить позицией следующего содержания:

	«Реабилитационная организация не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником квалификационного отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении ее не введена процедура банкротства, деятельность реабилитационной организации не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации»;


позицию 

	«На дату представления заявки отсутствуют просроченная задолженность по возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность перед республиканским бюджетом Чувашской Республики»


заменить позицией следующего содержания:

	«На дату представления заявки отсутствуют просроченная задолженность по возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед Чувашской Республикой»;


позицию 

	«Реабилитационная организация не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов, или российской некоммерческой организацией, которая получает денежные средства и иное имущество от иностранных государств, их государственных органов, международных и иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства либо уполномоченных ими лиц и (или) от российских юридических лиц, получающих денежные средства и иное имущество от указанных источников (за исключением открытых акционерных обществ с государственным участием и их дочерних обществ), и которая участвует, в том числе в интересах иностранных источников, в политической деятельности, осуществляемой на территории Российской Федерации»


заменить позицией следующего содержания:

	«Реабилитационная организация не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов, или российской некоммерческой организацией, которая получает денежные средства и (или) иное имущество от иностранных государств, их государственных органов, международных и иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства либо уполномоченных ими лиц и (или) от граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, получающих денежные средства и (или) иное имущество от указанных источников либо действующих в качестве посредников при получении таких денежных средств и (или) иного имущества (за исключением открытых акционерных обществ с государственным участием и их дочерних обществ), и которая участвует, в том числе в интересах иностранных источников, в политической деятельности, осуществляемой на территории Российской Федерации»;


в Порядке предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики организациям социального обслуживания (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по социальной реабилитации лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, с использованием сертификата на оплату услуг по социальной реабилитации на территории Чувашской Республики (приложение № 3), утвержденном указанным постановлением (далее – Порядок):

в пункте 6:

в абзаце шестом слова «иной просроченной (неурегулированной) задолженности перед республиканским бюджетом Чувашской Республики» заменить словами «иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Чувашской Республикой»;

абзац седьмой после слова «реорганизации» дополнить словами «(за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником квалификационного отбора, другого юридического лица)»;

абзац восьмой изложить в следующей редакции:

«реабилитационная организация не должна являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов, или российской некоммерческой организацией, которая получает денежные средства и (или) иное имущество от иностранных государств, их государственных органов, международных и иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства либо уполномоченных ими лиц и (или) от граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, получающих денежные средства и (или) иное имущество от указанных источников либо действующих в качестве посредников при получении таких денежных средств и (или) иного имущества (за исключением открытых акционерных обществ с государственным участием и их дочерних обществ), и которая участвует, в том числе в интересах иностранных источников, в политической деятельности, осуществляемой на территории Российской Федерации;»;

в абзаце десятом пункта 8 слово «значения» заменить словами «результата предоставления субсидии и значения»;

подпункт 3 пункта 16 изложить в следующей редакции:
«3) несоблюдение реабилитационной организацией условий предоставления субсидии, указанных в пункте 6 настоящего Порядка.»;
в пункте 19:

в абзаце первом слова «10 рабочих дней» заменить словами «пяти рабочих дней»;
абзац второй признать утратившим силу;
в абзаце седьмом слова «после дня» заменить словами «, следующего за днем»;
в абзаце одиннадцатом слова «иной просроченной (неурегулированной) задолженности перед республиканским бюджетом Чувашской Республики» заменить словами «иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Чувашской Республикой»;

абзац двенадцатый после слова «реорганизации» дополнить словами «(за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником квалификационного отбора, другого юридического лица)»; 

абзац тринадцатый изложить в следующей редакции:

«не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов, или российской некоммерческой организацией, которая получает денежные средства и (или) иное имущество от иностранных государств, их государственных органов, международных и иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства либо уполномоченных ими лиц и (или) от граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, получающих денежные средства и (или) иное имущество от указанных источников либо действующих в качестве посредников при получении таких денежных средств и (или) иного имущества (за исключением открытых акционерных обществ с государственным участием и их дочерних обществ), и которая участвует, в том числе в интересах иностранных источников, в политической деятельности, осуществляемой на территории Российской Федерации;»;
абзац двадцать второй после слова «недостижения» дополнить словами  «результата предоставления субсидии и»;

дополнить абзацами следующего содержания: 
«условия о согласовании новых условий соглашения или расторжения соглашения при недостижении согласия по новым условиям в случае уменьшения Минтруду Чувашии как получателю бюджетных средств ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, приводящего к невозможности предоставления субсидии в размере, определенном в соглашении.
Результатом предоставления субсидии является достижение значения показателя, необходимого для достижения результата предоставления субсидии, значение которого устанавливается соглашением.»;

в пункте 20:

в абзаце первом слова «в течение 10 рабочих дней со дня заключения соглашения» заменить словами «не позднее десятого рабочего дня, следующего за днем принятия решения»;

в абзаце втором слово «значения» заменить словами «результата предоставления субсидии и значения»;

подпункт 1 пункта 21 после слова «недостижения» дополнить словами «результата предоставления субсидии и»;

пункт 23 дополнить словами «в разделе «Бюджет»;

в наименовании приложения № 2 к Порядку слово «значения» заменить словами «результата предоставления субсидии и значения»;

2) от 26 июля 2017 г. № 298 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение работодателям затрат, связанных с содействием при адаптации на рабочем месте (в течение определенного периода времени), в том числе силами наставника» 
(с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 мая 2018 г. № 196, от 26 июня 2019 г. № 244, от 11 сентября 2019 г. № 375, от 10 февраля 2021 г. № 48):

в Правилах предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение работодателям затрат, связанных с содействием при адаптации на рабочем месте (в течение определенного периода времени), в том числе силами наставника, утвержденных указанным постановлением (далее – Правила):

пункт 1.6 раздела I дополнить словами «в разделе «Бюджет»;

в разделе II:

в пункте 2.2:

абзац второй признать утратившим силу;

в абзаце пятом слова «и иной просроченной задолженности перед республиканским бюджетом Чувашской Республики» заменить словами «а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Чувашской Республикой»;

абзац шестой изложить в следующей редакции:

«работодатель – юридическое лицо – не должен находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к нему другого юридического лица), ликвидации, в отношении его не введена процедура банкротства, его деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а работодатель – индивидуальный предприниматель – не должен прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;»;

в абзаце седьмом слова «в отношении таких юридических лиц» исключить;

в пункте 2.3:

в абзаце четвертом слова «и иной просроченной задолженности перед республиканским бюджетом Чувашской Республики» заменить словами «а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Чувашской Республикой»;

в абзаце седьмом слова «третьем – шестом» заменить словами «третьем и пятом»;

в пункте 2.4.1:

абзацы седьмой и восьмой изложить в следующей редакции:

«значение показателя, необходимого для достижения результата предоставления средств (далее – показатель предоставления средств);

обязательство работодателя о ведении учета показателя предоставления средств и представлении отчетности о достижении его значения;»;

в абзаце пятнадцатом слова «недостижения значений показателей результативности использования средств» заменить словами «недостижения результата предоставления средств и значения показателя предоставления средств»;

дополнить абзацем следующего содержания:

«условия о согласовании новых условий соглашения или расторжения соглашения при недостижении согласия по новым условиям в случае уменьшения Минтруду Чувашии как получателю бюджетных средств ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, приводящего к невозможности предоставления субсидии в размере, определенном в соглашении.»;
пункт 2.5 изложить в следующей редакции:

«2.5. Результатом предоставления средств является достижение значения показателя предоставления средств – численности трудоустроенных инвалидов, предусмотренной договором.»;

в пункте 5.2 раздела V слова «значения показателя результативности использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики» заменить словами «результата предоставления средств и показателя, необходимого для достижения результата предоставления средств республиканского бюджета Чувашской Республики,»;

в наименовании приложения к Правилам слова «значения показателя результативности использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики» заменить словами «результата предоставления средств и показателя, необходимого для достижения результата предоставления средств республиканского бюджета Чувашской Республики,».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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