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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений
в Закон Чувашской Республики «О выборах Главы Чувашской 
Республики» и Закон Чувашской Республики «Об отзыве Главы 
Чувашской Республики»

[bookmark: _GoBack]Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О выборах Главы Чувашской Республики» и Закон Чувашской Республики «Об отзыве Главы Чувашской Республики» (далее – проект закона) разработан на основании федеральных законов от 23 мая 2020 г. № 153-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 23 мая 2020 г. № 154-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 31 июля 2020 г. 
№ 267-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и направлен на приведение законов Чувашской Республики от 5 июня 2012 г. № 38 «О выборах Главы Чувашской Республики» и от 4 октября 2012 г. № 68 «Об отзыве Главы Чувашской Республики» (далее также – законы Чувашской Республики) в соответствие с указанными федеральными законами.
В законах Чувашской Республики уточняются сроки образования избирательных участков, участков голосования по отзыву Главы Чувашской Республики в исключительных случаях, передачи бюллетеней участковым избирательным комиссиям.
Проектом закона в Законе Чувашской Республики от 4 октября 2012 г. 
№ 68 «Об отзыве Главы Чувашской Республики» также уточняются положения, касающиеся сбора подписей в поддержку выдвижения инициативы проведения голосования по отзыву Главы Чувашской Республики, корректируются основания отказа в проведении голосования по отзыву Главы Чувашской Республики и порядок голосования участников голосования по отзыву Главы Чувашской Республики вне помещения голосования.
Проект закона не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с этим оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.
Реализация Закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики «О выборах Главы Чувашской Республики» и Закон Чувашской Республики «Об отзыве Главы Чувашской Республики» не потребует дополнительного финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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