ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики 

"О внесении изменений в Закон Чувашской Республики 

"О прожиточном минимуме в Чувашской Республике"
Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О прожиточном минимуме в Чувашской Республике" (далее – проект закона) подготовлен в целях реализации Федерального закона от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ "О прожиточном минимуме в Российской Федерации" с учетом изменений, внесенных Федеральным законом от 29 декабря 2020 года № 473-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Проект закона устанавливает, что в Чувашской Республике величина прожиточного минимума на душу населения на очередной год устанавливается до 15 сентября текущего года Кабинетом Министров Чувашской Республики с учетом коэффициента региональной дифференциации, который рассчитывается как соотношение величин прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации и в Чувашской Республике 
в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.

Величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения на 2021 год в Чувашской Республике согласно проекту закона устанавливается в размере не ниже величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Чувашской Республике за второй квартал 2020 года.

На 2021–2025 годы устанавливается переходный период поэтапного доведения величины прожиточного минимума на душу населения в Чувашской Республике, установленной на 2021 год, до величины прожиточного минимума на душу населения в Чувашской Республике, рассчитанной с учетом коэффициента региональной дифференциации.

Проект закона не затрагивает интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.

