ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в статью 6 Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке детей в Чувашской Республике»

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статью 6 Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке детей в Чувашской Республике» (далее – проект) разработан в целях повышения уровня предоставления мер социальной поддержки.
Проектом предлагается вознаграждение одному из приемных родителей (опекуну (попечителю), осуществляющему опеку на возмездной основе) за воспитание одного-двух детей установить в размере 3709 рублей, за воспитание трех и более детей – 5268 рублей. Также предлагается установить второму приемному родителю либо единственному приемному родителю дополнительное вознаграждение при условии принятия на воспитание шести и более подопечных детей в размере 5 268 рублей.
Предлагаемые проектом размеры вознаграждения вышеуказанным лицам увеличены в 1,0291 раза с учетом значения среднегодового индекса потребительских цен за 2020 год. 
[bookmark: _GoBack]Законом Чувашской Республики от 11 декабря 2020 г. № 108 
«О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» в 2021 году на выплату вознаграждения приемным родителям (опекунам (попечителям), осуществляющим опеку на возмездной основе) предусмотрено 
68 653,7 тыс. рублей. Принятие проекта не потребует выделения дополнительных средств республиканского бюджета Чувашской Республики.
Проект не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», поскольку не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами обязательства для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпри-нимательской деятельности.
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