Администрация Ленинского района

г. Чебоксары Чувашской республики
О Т Ч Е Т

СЕКТОРА ТОРГОВЛИ 
за 2020 год

г. Чебоксары 2020 г.
Анализ работы специалистов по торговле администрации 
Ленинского района за 2020 год.

Раздел I:  «Информационно – аналитический».

Специалисты сектора торговли подчиняются непосредственно заместителю главы администрации Ленинского района г. Чебоксары, курирующего вопросы  торговли.

          Специалистами сектора торговли осуществляется контроль за работой предприятий потребительского рынка (торговля, общественное питание, бытовое обслуживание) и физических лиц, занимающихся индивидуальной предпринимательской деятельностью в области торговли, общественного питания и бытового обслуживания на территории района. 

          Штат специалистов сектора торговли утвержден главой администрации Ленинского района в количестве двух ставок муниципальных должностей: 

- заведующий сектором торговли; 

- ведущий специалист-эксперт по торговле;
              Основными задачами специалистов сектора торговли являются:

· выполнение законов Российской Федерации и Чувашской Республики, постановлений Правительства Российской Федерации, Государственного Совета и Кабинета Министров Чувашской Республики,  постановлений и распоряжений главы самоуправления города и главы администрации района;

· осуществления контроля над работой предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания, нестационарных торговых объектов и физических лиц, занимающихся торговой деятельностью на территории района;

· информирование граждан об основах законодательства о защите прав потребителей, предоставление консультаций по вопросам его применения;

· выполнение требований системы менеджмента качества, установленных в документации на систему менеджмента качества.

В соответствии с возложенными задачами специалисты
 сектора торговли осуществляют следующие функции:

· Ведение делопроизводства в соответствии с номенклатурой дел, регламентом администрации района.
· Рассмотрение предложений, обращений и жалоб граждан, юридических и физических лиц, подготовка ответов на них в установленные законом сроки.

· Участие в совещаниях и комиссиях проводимых Ленинской районной администрацией, Управлением по развитию потребительского рынка и предпринимательства администрации г. Чебоксары и Министерством экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики.

· Проверка, с выездом на место, открываемых предприятий потребительского рынка.

· Содействие и организация выставок, ярмарок проводимых Министерством экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики, Управлением по развитию  потребительского рынка и предпринимательства администрации г. Чебоксары и Ленинского района.

· Организация выездной торговли в дни проведения культурного массового отдыха граждан (лыжня России, «Масленица», «День работников бытового обслуживания и ЖКХ», сельхозярмарка «Весна-2020», «Фестиваль картошки», «Ярмарки выходного дня», 1 Мая, день Победы, день Святой троицы, День защиты детей, День Чувашской государственности, «День семьи, любви и верности», «Сабантуй», «День работников торговли и общественного питания», День города, «Сельхозярмарка «Дары осени», новогодние и рождественские ярмарки, дворовые праздники и др.).

· Выездные проверки совместно с сотрудниками ППС и ОП №1 и ОП №6 УМВД России по г. Чебоксары, общественной организации «Добровольная народная дружина» по ликвидации стихийной мелкорозничной торговли на территории Ленинского района.

· Ночные рейды совместно с инспекторами ПДН и сотрудниками ОП №1 и ОП №6 УМВД России по г. Чебоксары, сотрудниками Управления по развитию потребительского рынка и предпринимательства администрации г. Чебоксары, сотрудниками общественной организации «Здоровая нация» по выявлению и устранению реализации алкогольной продукции, в т.ч. пива и пивных напитков в ночное время, несовершеннолетним гражданам (при поступлении  жалоб), а также использование кальянов в предприятиях общественного питания.
· Еженедельные рейды по проверке неформальной занятости населения и легализации доходов, сдача жилых помещений в наём.
Специалисты сектора торговли в своей работе взаимодействуют:

· со структурными подразделениями администрации города и районов;

· с Министерством экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики;

· с Прокуратурой Ленинского района г. Чебоксары ЧР;

· с Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по ЧР;
· с Центром гигиены и эпидемиологии в ЧР;

· с Государственной ветеринарной службой ЧР;
· с Городским комитетом по управлению имуществом;

· с государственными и правоохранительными органами;

· с предприятиями торговли, общественного питания и бытового обслуживания района, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами;
· с общественной организацией «Здоровая нация».

Раздел II: «Анализ и оценка достижений и потенциальных 
точек роста специалистов сектора торговли».

На территории Ленинского района действуют:  
     международные (3) –  «МакДоналдс», «Бургер Кинг», «KFC»;

      федеральные (58) – «Алмаз-Холдинг», «Авокадо», «Бристоль», «Белвест», «ВиноГрад», «Вестфалика», «Детский мир», «Йошкарлинский мясокомбинат»,  «Евросеть», «Звениговский мясокомбинат», «Красное&Белое», «Карусель», «Корпорация «Центр», «Лель», «Л*Этуаль», «Костромское золото», «Магнит», «Наше золото», «Перекресток», «Пятерочка»,  «РубльБум», «Русское золото», «Русь», «Рязаньвест», «Сладкая жизнь», «Спортмастер», «Спар», «Спартак», «Тамбовчанка», «ТЕЛЕ2», «Улыбка Радуги», «Удобная обувь», «ЦентрОбувь»,  «Эльдорадо», «Фасоль», «Adidas», «The Gold», «Gloria Jeans», «Bella collection», «Bershka», «DNS», «Dodo picca», «CHESTER», «Vester» «FIX price», «INCANTO», «Kari», «Pandora», «ONE», «O*STIN», «Rieker», «Reebok», «Yota», «ZARA», «Rostov obuv», «Sunligte», «Zarina», «Zolla».
региональные (39) -  «Акатуй», «Акконд», «Белоусовы», «Виртуальный мир», «Вилан», «Вурнарский мясокомбинат», «Вавилон», «ГрафиньЯ», «Книжные новинки», «Калач», «Купец», «Квартон», «Комсомольское молоко», «Лакморье», «Лоза», «Лопаток», «Мир обуви», «Мясная лавка», «Планета», «Пике», «Петровский», «РыбаПлюс», «Санар», «СМАК», «Стройхозтовары», «Сахарок», «Санар», «ФанноФатти», «Фито-Лайн», «Хлеб», «Хороший», «Чебоксарский трикотаж», «Чебоксарский мясокомбинат», «ЭлитаЧ», «Юрма», «Своя пекарня», «Жар-свежар», «Юрат», «Ядринский м/к».
Торговая сеть района представлена предприятиями (857):    

• продовольственные магазины - 221 , 
• промышленные магазины - 319, 
• предприятий общественного питания - 198 , 
• парикмахерские и салоны  красоты – 119, . 

В 2019 году – 210 – продовольственных магазинов, 359 – промышленных магазинов, 235 – предприятий общественного питания, салонов красоты и парикмахерских – 93.
В 2020 году на территории района открыты новые торговые предприятия, отвечающие современным требованиям, как по качеству обслуживания, так и внешнему и внутреннему эстетическому оформлению:  магазины - «Магнит», «Магнит-косметик», «Asol», «Caramel», «Красное и белое», «Пятерочка»,   кафе – «Benjamin», «Баклажан», «АМРА», «Аустерия», «RiverRoom», «Мелодия», «Маркс», «Лагман ХАУС», «ПИР», «Хочу и буду», «Шальная императрица», ; бары  «Тотем», «Staff», «Эльвис», «Martini bar», «WHY NOT», «Прохлада»;  парикмахерские - «Хана», «HOT SOL», «Анюта Рай», «Карамель», «The Mood», «Barhat Cheb», «Mohito»; НТО «Милашка», «Фруктовый рай», «Мадинка», а также, согласно архитектурно-художественным требованиям городского дизайна, индивидуальными предпринимателями обновлены объекты нестационарной торговли: на территории Ленинского района за 2020 г. обновлены 3  киоска и 10 павильонов: 
ул. Николаева, 2 павильон «Чувашпечать»; 
ул. Энгельса, 5 киоск «Вкусняшка»; 
пр. 9 Пятилетки, 3а павильон «МФК «Быстро деньги»»;   
пр. 9 Пятилетки, 3б киоск «Канцтовары»;

ул. Привокзальная, 3а павильон «Ням-Ням»;

ул. Привокзальная, 3 к.3 павильон «Белоусовы»

ул. Привокзальная, 3е павильон «1000 мелочей»;
ул. Привокзальная, 3/5 павильон «Комсомольское молоко»;
ул. Привокзальная, 3/4 киоск «Каравай»
б-р Эгерский, 47/1 павильон «Пекарня «мамин хлеб»;

ул. Хузангая, 22 к.4 павильон «Продукты сельского двора»;

пр. Ленина, 21а павильон «ЙОла-маркет»;

пр. Ленина, 25а павильон «Петровский».
График количества предприятий торговли и общественного питания

по Ленинскому району г. Чебоксары 2018-2020 гг.
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 На территории Ленинского района за 2020 год  демонтированы самовольно установленные НТО,  находящиеся вне Схемы размещения нестационарных торговых объектов, утвержденной решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 21.11.2013г. №1205, следующие павильоны и киоски:

1. «Изготовление ключей»   ул. К. Маркса, 47а
2. «Шаурма»                           ул. Кочубея, 1
3. «Овощи-фрукты»              пр. 9 Пятилетки, 2/3
4. «Чувашпечать»                  пр. Хузангая, 22
5.  «Овощи»                             Эгерский б-р, 33Б
6. «Шаурма»                           ул. К. Маркса, 47б

7. «Центрпечать»                    ул. Гагарина, 5

8. «Горячая шаурма»             ул. К. Маркса, 52/1

9. «Белоусовы»                      ул. Б. Хмельницкого, 113

10. «Овощи-фрукты»             ул. Б. Хмельницкого, 65/4
Рассмотрено писем, жалоб и заявлений граждан, писем администрации города, министерства и т.д. – 127 и 219 . 


Рассмотрено протокольных поручений главы администрации – 197.

Опубликовано на сайте администрации –   294 информации:
За 2019 год – 281.
За 2018 год – 275.

Совместно с УУП ОП №1 и ОП №6 УМВД РФ по г. Чебоксары, прокуратурой Ленинского района, Госпожнадзором, ОГПН по г. Чебоксары проведены проверки предприятий торговли и общественного питания, лиц осуществляющих мелкорозничную торговлю, благоустройство территорий.

По результатам проверок составлено:

- 563 протокола по ст. 17, наложено штрафов на сумму 1 031 000 рублей, выдано 492 - предписания.                              
- на сумму –  1 056 000рублей;   выдано -  501 предписание         

За 2019 год – 578 протоколов – 971 000 рублей, выдано 511 предписаний
За 2018 год - 528 протоколов – 1 056 000 рублей, выдано -  620 предписаний
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Организована работа с предприятиями торговли, общественного питания и бытового обслуживания по цветочному оформлению клумб, вазонов и газонов  - 194 предприятия. 

В 2019 году - 211 предприятие. 

В 2018 году – 194 предприятие
Совместно с представителями ИФНС России по г. Чебоксары, Центра занятости, ТФОМС, прокуратуры Ленинского района, УУП ОП №1 и ОП №6 УМВД России по ЧР, включенные в рабочую группу по снижению неформальной занятости и легализации нетрудовых доходов, за 2020 г. было организовано 180 обследований и  рейдов по предприятиям потребительского рынка и выявлению фактов неформальной занятости в 14 ТД: «Восход», Проспект-Ч», «Перекресток», «Батыр», «Фрегат», «Заходи», «Юрат», «Все для Вас», МТВ21», «Натали», «Детский мир», «Звезда», «Дюжина», «Дом мод», «Ярмарка», «Николаевский», «Центральный», «Ирбис», «Ровесник». Обследовано 414 торговых точек, 63 НТО. Обследовано 439 жилых помещений сдаваемых в наем. Факт сдачи внаем подтвердились в 110 квартирах. Сотрудниками прокуратуры Ленинского района было выдано 22 приглашения ИП для подачи сведений о наемных работниках, составлено инспекторами ИФНС 73 акта. Проведено 3 рейда по проведению ремонтных работ в квартирах (обследовано 753 помещения, выявлено 11 фактов ведения работ без договоров). Согласно графику проведения рейдов с сотрудниками УФССП по ЧР проведено 5 рейдов, посещено 11 неплательщиков алиментов, оформлено 9 повесток, составлено 2 акта.

Совместно с сотрудниками УПП №1 ОП №1 и УПП №3 ОП №6, ОЭБП и противодействия коррупции УМВД России по ЧР в г. Чебоксары в ходе оперативно-профилактического мероприятия «Алкоголь»  проведены обследования аптек, аптечных пунктов, торговых точек на рынках, торговых предприятиях, где раннее были зафиксированы факты реализации спиртосодержащей продукции.


Обследовано 95 аптек и 10 аптечных пунктов, расположенных на территории Ленинского района, торговые точки на ТК «Николаевский», «Ярмарка» и ЗАО «ТК «Центральный», 86 НТО. В ходе контрольных закупок в аптеках и аптечных пунктах факт реализации раствора для наружного применения «Асептолин», а также других спиртосодержащих изделий, зафиксирован в аптеках ООО «СФК» (пр. Мира, 92; Эгерский бульвар, 31), «Твоя аптека» (пр. И.Яковлева, 3), «Аптека ООО «Бетта-6» (пр. 9 Пятилетки, 19/37), «Магия» (пр. Ленина, 21), «Аптека №1» (Эгерский б-р, 29), «Вега-АТ» (ул. Хузангая, 25), «Велес» (пр. 9 Пятилетки, 2/3), «Аптека ООО «Плутон» (ул. Б.Хмельницкого, 111), «Эль-Фарм» (ул. Короленко, 14).
В числе достигнутых результатов за 2020 г. 
можно выделить следующее:
· Постоянно обновляется электронная база данных предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания;

· Организована выездная торговля в местах массового отдыха граждан на Ярмарках выходного дня, лыжне России, Масленице, «Фестивале молока», «Фестиваль картофеля».

· Проведены весенний и осенний экологические месячники санитарной очистки  района, в которых приняли участие все предприятия торговли и общественного питания, предприятия бытового обслуживания, рынки, ярмарка;

· Организована установка цветочных вазонов и урн для мусора у входных узлов открывшихся предприятий потребительского рынка;

· Проводились фестивали молока, картофеля, ярмарки выходного дня по предоставлению бесплатных мест фермерам для реализации сельхозпродукции собственного производства в 11 местах (пр. Айги, ул. Б.Хмельницкого, Эгерский б-р). 

· Организовано благоустройство постоянных мест торговли с/х продукцией - минирынков по Б.Хмельницкого,76; пр. 9 Пятилетки,16/15; пр. Мира, 17; ул. Хузангая, 32;  Эгерскому б-ру, 47; на ООТ «пр. Айги».

· Проведены ежемесячные комиссии по совету профилактики правонарушений при УПП № 3 ОП №6 УМВД РФ по г. Чебоксары (по вопросам торговли спиртосодержащих продукций, обсуждение несовершеннолетних детей состоящих на учете и лиц досрочно освободившихся, рейды в неблагополучные семьи и др.);

·  Предприятиями торговли и общественного питания приняты действенные меры по организации оформления фасадов зданий и витрин магазинов световой иллюминацией ко Дню  Победы, Дню Республики и города, Новогодним и Рождественским праздникам. 
· Проведена работа с предприятиями потребительского рынка, гостиницами  по праздничному оформлению фасадов, содержанию прилегающей территории и реализации алкогольной продукции во время проведения праздников.
Раздел III «Постановка целей и задач на 2021 год»

       Цель: удовлетворение потребностей граждан в сфере торговли и общественного питания, культурного обслуживания, а также в качественных товарах.

       Задачи:

•
Рациональное размещение предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания в районе, а также нестационарных торговых объектов в соответствии Схемы размещения НТО на территории города;

•
Контроль за соблюдением правил внешнего благоустройства, соблюдения чистоты и порядка, оформление фасадной части предприятий торговли и общественного питания.

•
Проведение весеннего и осеннего экологических месячников санитарной очистки района с предприятиями потребительского рынка.

•
Контроль соблюдения правил торговли, трудового законодательства на предприятиях торговли и общественного питания, реализующих алкогольную продукцию несовершеннолетним, проведение ночных рейдов совместно с сотрудниками ОП и прокуратуры.

•
Организация фестивалей «Покупай Чувашское, покупай дешевое», Рождественских ярмарок и овощных ярмарок «Весна – 2021» и  «Дары осени – 2021» в целях обеспечения жителей города Чебоксары качественной сельскохозяйственной продукцией местных товаропроизводителей и по доступным ценам, а также бесплатной доставки льготной категории граждан;

•
    Принятие действенных мер по организации оформления фасадов зданий и витрин световой иллюминацией предприятий торговли и общественного питания к международным спортивным мероприятиям, ко Дню Победы,  ко Дню Чувашской Республики и Новогодним Рождественским праздникам.

•
Обеспечение стабильных положительных результатов достигается за счет профессионализма, совместных работ со структурными подразделениями,  и желания работать. 

Заведующий сектором торговли

                                      Н.В. Филиппова
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