Администрация Ленинского района 
г. Чебоксары

Отчет

отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства

за 2020 год.

ИНФОРМАЦИЯ О ЛЕНИНСКОМ РАЙОНЕ г. ЧЕБОКСАРЫ

Ленинский район г. Чебоксары образован 10 апреля 1973 года.

Площадь составляет 3 700 гектаров;

Численность населения района составляет 130543 чел;

38 образования Товариществ собственников жилья управляют 39 многоквартирными домами;

Городское объединение жилищно-строительных кооперативов управляет 15 многоквартирными домами;

11 крупных управляющих компаний обслуживают 473 многоквартирных дома;

17 малых управляющих компаний обслуживают 97 многоквартирных домов;

Непосредственное управление – 17 многоквартирных домов;

Индивидуальных жилых домов – 1503;

Ведомственный жилой фонд – 9 домов.

Всего: 2153 жилой дом.

Основные задачи отдела ЖКХ и благоустройства.

Исходя из интересов населения района, основными задачами отдела ЖКХ являются:

1. Контроль за бесперебойной работой системы жизнеобеспечения района;

2. Контроль за качественным оказанием коммунальных услуг населению и потребителям  предприятиями жилищно-коммунального хозяйства независимо от форм собственности;

3. Повышение уровня благоустройства района, контроль за обеспечением надлежащего санитарного и экологического состояния территорий;

4. Привлечение населения к вопросам управления жилищно-коммунальным хозяйством;

5. Контроль за исполнением нормативных правил в области ЖКХ, исполнение решений вышестоящих органов;

6. Взаимодействие отдела с другими органами надзора по вопросам землепользования, строительства и реконструкции.

Благоустройство.

В рамках реализации подпрограммы «Автомобильные дороги» муниципальной программы «Развитие транспортной системы города Чебоксары» на 2014-2020 годы» в 2020 году на территории Ленинского района города Чебоксары выполнен ремонт проездов, тротуаров на дворовых территориях общей площадью 1225 кв.м.               на сумму 1 813 000, 00 рублей. Также в рамках вышеуказанной программы выполнен ремонт тротуаров вдоль магистральных дорог общей площадью 1410 кв.м.              на сумму 3 464 520,00 рублей, а также выполнен ямочный ремонт проездов на общую площадь 1840 кв.м.
В рамках реализации постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 февраля 2017 г. № 71 «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» выполнен ремонт дорог улиц частного сектора:
с применением асфальтной крошки:

- ул. Еловая – 1615 кв.м. на сумму 371 450,00 рублей (софинансирование жителей 55 717,50 рублей);
- переулок Бакунина - 1096 кв.м. на сумму 252 125,00 рублей (софинансирование жителей – 37 818,75 рублей).

Общая сумма софинансирования местными жителями составила 93 536,25 рублей.
Программа «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
В рамках приоритетного направления стратегического развития РФ «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2020 году выполнены работы по ремонту дорог по следующим адресам:

1) ремонт дороги по ул. Ильбекова — на сумму свыше 9,75 млн. руб.;
2) ремонт дороги по пр. Ленина (от ул. Николаева до ул. Привокзальная) – на сумму 39,5 млн. руб.;
3) ремонт дороги по ул. К. Воробьевых - на сумму 21,52 млн. руб.;
4) ремонт дороги по ул. Тукташа – на сумму 9,75 млн. руб.;
5) 3 этап реконструкции пр. И. Яковлева – на сумму 385,1 млн. руб.;
6) ремонт дороги по ул. Кооперативная – на сумму 7,2 млн. руб.;

7) ремонт дороги по пер. Бабушкина – на сумму 10,3 млн. руб.;

8) ремонт дороги по б-р Эгерский – на сумму 91,9 млн. руб.;

9) ремонт дороги по ул. Дементьева – на сумму 17,6 млн. руб.;

10) ремонт дороги по ул. Фучика ( мост через р. Сугутка) – на сумму 96,4 млн. руб.

11) ремонт дороги по ш. Вурнарское (от пр. И. Яковлева до транспортного кольца по ш. Вурнарское) – на сумму 25,3 млн. руб.;

12) ремонт 44-й автодороги – на сумму 17,7 млн. руб.;

13) ремонт дороги по ул. Л. Комсомола.
Комплексное благоустройство дворовых территорий в рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от 27.11.2019 № 139 «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики». В 2020 году на реализацию выделено всего: 87 460 104 рублей, в т.ч.:
- из республиканского бюджета 82 212 497,76 рублей.
- из городского бюджета 4 373 005,2 рублей.
- денежные средства населения 874 601,04 руб.
По результатам рейтингового голосования выбрано пять общественных пространств, подлежащих благоустройству, в Ленинском районе реализовано 12 проектов:

- Благоустройство дворовых территорий по ул. Б. Хмельницкого 123, ул. Б. Хмельницкого 125, пер. Ягодный 6/1, пер. Ягодный 7 в г. Чебоксары. Стоимость работ по контракту составила 8 127 912,00 руб. Работы на объекте производились подрядной организацией ООО «Дорэкс».
- Благоустройство дворовых территорий по пр. Мира 64, пр. Мира 66, пр. Мира 68, пр. Мира 70 в г.Чебоксары. Стоимость работ по контракту составила 8 531 023,00 руб. Работы на объекте производились подрядной организацией ООО «Дорэкс».
- Благоустройство дворовых территорий по ул. Совхозная 12, ул. Совхозная 14, ул. Совхозная 16, ул. Совхозная 18 в г. Чебоксары. Стоимость работ по контракту составила 12 768 628,00 руб. Работы на объекте производились подрядной организацией ООО «Дорэкс».
- Благоустройство дворовых территорий по пр. 9-ой Пятилетки 24, пр. 9-ой Пятилетки 26 в г. Чебоксары. Стоимость работ по контракту составила 7 097 710,00 руб. Работы на объекте производились подрядной организацией ООО «Дорэкс».
- Благоустройство территории многоквартирных домов №№ 82,84,90 по пр. Мира в г.Чебоксары. Стоимость работ по контракту составила 10 920 293,00 руб. Работы на объекте производились подрядной организацией ООО «Дорэкс».
- Благоустройство дворовых территорий по пр.9-ой Пятилетки 5, пр. 9-ой Пятилетки 5/1, ул. Хузангая 10, ул. Хузангая 10/1 в г.Чебоксары. Стоимость работ по контракту составила 11 407 433,00 руб. Работы на объекте производились подрядной организацией ООО «Дорэкс».
- Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов №19 по ул. Ю. Гагарина и № 14/1 по ул. Маршака в г. Чебоксары. Стоимость работ по контракту составила 6 189 315,00 руб. Работы на объекте производились подрядной организацией ООО «Дорэкс».
- Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов №№ 35, 37 по проезду Базовый в г.Чебоксары. Стоимость работ по контракту составила 1 739 164,00 руб. Работы на объекте производились подрядной организацией ООО «Дорэкс».
- Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов №№ 13, 15, 15А, 17, 17А по пр-ту Мира в г. Чебоксары. Стоимость работ по контракту составила 12 600 840,00 руб. Работы на объекте производились подрядной организацией ООО «Дорэкс».
- Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов №№ 9, 13 по ул. Строителей в г. Чебоксары. Стоимость работ по контракту составила 2 755 855,00 руб. Работы на объекте производились подрядной организацией ООО «Дорэкс».
- Благоустройство дворовой территории многоквартирного дома №7 по ул. Тукташа в г. Чебоксары. Стоимость работ по контракту составила 2 805 972,00 руб. Работы на объекте производились подрядной организацией ООО «Дорэкс».
- Благоустройство дворовой территории многоквартирного дома № 11 по ул. Хузангая в г. Чебоксары. Стоимость работ по контракту составила 2 515 959,00 руб. Работы на объекте производились подрядной организацией ООО «Дорэкс».
Экологические месячники.
В целях повышения уровня благоустройства, улучшения санитарного состояния территории Ленинского района г. Чебоксары проведены весенний и осенний экологические месячники. Отделом организованы работы по санитарной очистке района с привлечением предприятий района независимо от форм собственности, студенческой молодежи, условно осужденными лицами.
В «санитарных четвергах», «Субботниках» в 2020 году приняли активное участие сотрудники министерств и ведомств, федеральных структур, структурных подразделений администрации города, учреждений образования, культуры, здравоохранения, предприятий торговли и сферы обслуживания, промышленных предприятий, управляющих организаций, коммунальных служб, учреждений и предприятий всех форм собственности, представители Советов МКД, ТОСов, студенческая молодежь и население города. Итого: 21000 человек, 350 единиц техники, проведено 212 акций. Вывезено 185 т. мусора. Силами подрядной организации ООО «Эко» ликвидированы 101 захламленных участка объемом 1509 куб. м. мусора.
В период проведения экологических мероприятий согласно плану посадки, в Ленинском районе высажено 28 дерева и 475 кустарников с установкой защитных ограждений и поливом после посадки. 
Ремонт квартир участников ВОВ.

В рамках празднования 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной Войне, 3 участникам ветеранам ВОВ выполнен косметический ремонт жилого помещения на общую сумму 350 385 тыс. руб.
Оформление района.
В преддверии празднования 1 Мая, 9 Мая, 1 июня, 551-летия города Чебоксары, Дня Республики произведено праздничное оформление района:

- установлены флаги расцвечивания (всего 607 шт.);

- установлены переносные конструкций для установки флагов (34 веера, 10 призм, 4 корзины, 6 стационарных конструкций);

- установлены на опорах контактной сети декоративных пластин с праздничной символикой по следующим улицам: Президентский бульвар, ул. К. Маркса, пр. Ленина, ул. Гагарина;
- флаговое оформление путепровода по Президентскому бульвару, Гагаринского моста, Сугутского моста;

- установка флажков с символикой Чувашской Республики и Российской Федерации на опорах контактной сети по следующим адресам: ул. Фучика, пр.9-ой пятилетки, пр. Мира, Эгерский бульвар, ул. К. Маркса, пр. Ленина, ул. Гагарина;

- украшение световой иллюминацией, пластинами с праздничной символикой транспортных колец: по пр.9-ой пятилетки, Коммунальная Слобода, пр. Мира, ул. Гладкова;

- установка праздничной баннерной конструкции на транспортном кольце по пр. 9-ой пятилетки;

- установлены декоративные конструкции перед «Ростелеком»;

- установлена декоративная конструкция на транспортном кольце по Вурнарскому шоссе;

- оформление флагами  РФ, ЧР, города Чебоксары балконов многоквартирных домов №22 по ул. К. Маркса, №1/15 по Президентскому б-ру, гостиницы «Чувашия», а также колеса обозрения на заливе.
Новый 2021 год.
В рамках подготовки к празднованию нового 2021 года на территории Ленинского района выполнено:

- установка и оформление гирляндами живой ели на площади перед ж/д вокзалом; установка декоративных конструкций;
- установка искусственной ели перед зданием «Центрального универмага»;

- установка искусственной ели на площадке перед кинотеатром «Мир Луксор»;

- оформление искусственной ели в микрорайоне Садовый;

- оформление ели возле дома Правительства по Президентскому бульвару;

- установка искусственных елей на 6 транспортных колец по 4 штуки (всего 20 единиц):
· кольцо пр. 9-ой Пятилетки;

· кольцо Вурнарское шоссе;

· кольцо Коммунальная Слобода;

· кольцо пр. Мира;
· кольцо ул. Гладкова;
· кольцо п. Н. Лапсары.
Установлены живые ели на дворовых территориях:

· пр. Мира 64,68,70

· ул. Совхозная 18

· ул. Б. Хмельницкого 111
· б-р Эгерский 43,45

· б-р Эгерский 7

· ул. Хузангая 28

· ул. Щорса 33

· ул. Кукшумская 5/1
Установлены новые световые консоли:

- по пр. И. Яковлева и пр. Мира - 61 шт.;

- по пр. 9-ой Пятилетки – консоли «Первый канал» - 86 шт;

- по Президентскому бульвару – 22 шт.

Всего установлено 169 консолей.
На территории Ленинского района оформлено световой иллюминацией более 400 деревьев по следующим улицам:

- пр. 9 Пятилетки - 35 деревьев гирляндами и 11 деревьев - тающими сосульками (24 шт.);

- Эгерский бульвар (от ул. Л. Комсомола до пр. 9 Пятилетки) – 30 деревьев;
- ул. Привокзальная, пр. Ленина, ул. Гагарина, ул. К. Маркса.

Оформлено более 250 предприятий независимо от форм собственности.

Установлен символ года – фигура (Быка) из папье-маше на площадке перед «Ростелекомом».
Незакрепленные территории.

С победителем открытого аукциона в электронной форме ООО «Алсер Строй» заключен муниципальный контракт на содержание незакрепленных внутриквартальных проездов, дорог, тротуаров в зимний период 2020 года общей площадью 440592,66 кв. м. на сумму 5 427 276 руб. 12 коп., периодичностью 8 раз в месяц: январь, февраль, март, ноябрь, декабрь.
С победителем открытого аукциона в электронной форме ИП Корняков заключен муниципальный контракт на содержание, уборку мусора незакрепленных внутриквартальных территорий в летний период 2020 года общей площадью 1233151,27 кв. м. на сумму 2 614 741руб. с периодичностью покоса в 4 этапа в период с 15 мая по 15 сентября 2020 года.
Эвакуация брошенных автомобилей и демонтаж автоблокираторов и цепей с гостевых парковок.

Проводились регулярные проверки дворовых территорий на предмет самовольного занятия земельного участка автовладельцами. Так, совместно с УМВД по г. Чебоксары, УК, ТСЖ, ГО ЖСК демонтировано: тросов - 45 метров, блокираторов - 50 штук, 1305 автомобильных шин.
Также в 2020 году организовано перемещение 72 брошенных автомобилей, эвакуировано 7 автомобилей, препятствующих работе спецтехнике.
Освобождение земельных участков от незаконно установленных отдельно стоящих металлических гаражей.
В 2020 году проведена работа по освобождению земельных участков от отдельно стоящих металлических гаражей расположенных на территории района. Всего вскрыто – 14 гаражей, снесено – 27 гаража.
Выборы.

К проведению выборов Главы Чувашской Республики и депутатов Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва  13 сентября 2020 года подготовлены 56 избирательных участков по 36 адресам (ямочный ремонт, вырубка поросли, флаговое оформление, формирование списков резервного транспорта).
Совместно с руководителями УК, ТСЖ, ГО ЖСК организованы прочие виды работ.
Вывоз ТБО.
Всего на территории Ленинского района на контейнерных площадках установлено 1523 евроконтейнеров.

Жилой фонд на территории Ленинского района обеспечен контейнерами нового образца на 100 процентов.
Мероприятия, проведенные с председателями Советов многоквартирных домов (СМКД).

В настоящее время на территории Ленинского района образовано 512 Советов многоквартирных домов (далее – СМКД).
В январе-феврале 2020 года СМКД 3 многоквартирных домов совместно с управляющими организациями приняли участие в районном смотре – конкурсе на звание «Дом образцового содержания».
Победителями районного конкурса стали следующие управляющие организации:

- в номинации многоквартирные дома со сроком эксплуатации с момента ввода до 5 лет включительно – ООО «УК№1», дом № 10 по пр. Айги;

- в номинации многоквартирные дома со сроком эксплуатации с момента ввода от 6 до 10 лет – ООО «Маштехсервис», дом № 12 по ул. Дементьева;

- в номинации многоквартирные дома со сроком эксплуатации с момента ввода от 16 лет и выше – ООО «УК «Богданка», дом № 119 по ул. Б. Хмельницкого.

21.03.2020 29 председателей СМКД приняли участие в праздничном мероприятии на День ЖКХ.
В сентябре 2020 состоялось подведение итогов смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство территорий города Чебоксары. 

На участие в районном конкурсе подано 47 заявок от 43 учреждений и организаций. По итогам конкурса на лучшее Озеленение и благоустройство территорий учреждений, предприятий Благодарственным письмом администрации Ленинского района города Чебоксары награждены:

-Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №106» города Чебоксары,

-Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 42» города Чебоксары,

-Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 35» города Чебоксары,

-Общество с ограниченной ответственностью «Жилкомсервис-1»,

-Общество с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Старко»,

-Общество с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Альянс-Жилком».

Дипломами в номинации «Озеленение и благоустройство территории организаций и предприятий» награжден АО «ЧЭАЗ», в номинации «Озеленение и благоустройство придомовой территории многоквартирных домов» - Общество с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Богданка».

3 место заняла Общество с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Олимп». 2 место присуждено МБДОУ «Детский сад № 9» города Чебоксары. Победителем конкурса стала МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 10 имени летчика-космонавта А.Г. Николаева» города Чебоксары.
Частный сектор.

На территории Ленинского района г. Чебоксары всего 129 улиц, из них - 89 улиц частного сектора. В частном секторе всего 1503 домов, общая площадь составляет 164,049 кв.м. В течение года еженедельно совершен обход улиц частного сектора совместно с представителем АО «Спецавтохозяйство», Госпожнадзора Главного управления МЧС России по Чувашской Республике, начальником штаба по делам ГО и ЧС Ленинского района МКУ «УГОЧС г. Чебоксары» на предмет его благоустройства, противопожарной безопасности.
ГЛОНАСС.

ГЛОНАСС на снегоуборочной технике управляющих компаний Ленинского района в 2020 году установлен на 15 единицах (12 - УК, 3 - ООО «АлсерСтрой»).
Смотр-конкурсы.
Проводится районный смотр - конкурс на звание «Дом образцового содержания», в котором принимают участие 3 многоквартирных дома, представлявшие управляющие организации.

Также проводится районный смотр - конкурс на лучшее озеленение и благоустройство территории района, в котором принимают участие предприятия, организации, учреждения и индивидуальные жилые дома. Победители районного конкурса направляются для участия в городском смотре-конкурсе.

В период с ноября по март проводится районный ежемесячный конкурс на звание «Лучший дворник Ленинского района г. Чебоксары», в котором принимают участие рабочие по комплексному обслуживанию и ремонту зданий многоквартирных домов.
Сокращение задолженности перед ресурсоснабжающими организациями.

Ежемесячно в администрации Ленинского района города Чебоксары совместно с прокуратурой района, УФССП и руководителями управляющих компаний и ТСЖ проводились совещания по вопросу сокращения задолженностей перед ресурсоснабжающими организациями. В ходе совещаний управляющим организациям и ТСЖ поручено своевременно и в полном объеме оплачивать имеющиеся задолженности перед ресурсоснабжающими организациями. УФССП указано усилить работу совместно с управляющими организациями, организовывать еженедельно рейды по обходу граждан, имеющим задолженности перед ресурсоснабжающими организациями. Также рекомендовано руководителям управляющих компаний и ТСЖ не допускать образование задолженности перед ресурсоснабжающими организациями, потребовано соблюдать платежную дисциплину.
Обращения граждан.
Количество протокольных поручений вышестоящих органов власти, направляемых на рассмотрение в отдел ЖКХ и благоустройства, увеличилось на 17,92 % по сравнению с 2019 годом. Количество обращений граждан за аналогичный период уменьшилось на 4,21%.
	Наименование документации
	2019 год
	2020 год
	Процент увеличения (%) или уменьшения

	Письма, протокольные поручения вышестоящих органов власти
	1324
	1613
	17,92 %

	Обращения граждан
	1498
	1435
	4,21 %

	Всего
	2822
	3048
	8,01%


Предложения и планы отдела ЖКХ и благоустройства на 2021 год.

В 2021 году на территории Ленинского района г. Чебоксары в рамках реализации приоритетного проекта Минстроя РФ «ЖКХ и городская среда» предусмотрена разработка проекта благоустройства ул. Пешеходная, сквер площадь Республики.
Планом программы комплексного развития транспортной инфраструктуры в рамках приоритетного направления стратегического развития РФ «Безопасные и качественные автомобильные дороги» предусмотрено выполнение работы по ремонту покрытия дорог Ленинского района г. Чебоксары.
Начальник отдела ЖКХ и
благоустройства                                                                                       А.В. Петрухин
