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Об итогах участия делегации Чувашской Республики в 
Международной выставке сельскохозяйственной техники АГРОСАЛОН 2020

Слайд 1 С 7 по 10 октября 2020 года прошла Российская агропромышленная выставка «Золотая осень-2020» - главный аграрный форум страны, представляющий передовые достижения АПК России.
Слайды 2, 3
В этом году 22-я Российская агропромышленная выставка «Золотая осень – 2020» состоялась в онлайн-формате. Гости и участники мероприятия смогли осмотреть виртуальную экспозицию, представляющую основные достижения в области растениеводства и животноводства, развития сельских территорий, агротуризма, региональных брендов продуктов питания, экспорта продукции АПК, аграрного образования и науки, цифровизации агропромышленного комплекса.
В рамках деловой программы в онлайн-формате прошли более 40 мероприятий, на которых эксперты и участники рынка обсудили основные направления работы отрасли.
Свои достижения в сфере цифровизации, растениеводства, животноводства, сельхозмашиностроения, аграрной науки продемонстрировали более 20 предприятий региона, в том числе  ООО «Тепличный комплекс «Новочебоксарский», ООО «Вурнарский мясокомбинат», ООО «Чебомилк», АО «Чувашхлебопродукт», АО «АККОНД», ООО «Чебоксарский мясокомбинат», ООО «Продовольственный фонд Чувашской Республики» и другие.
Слайды 4, 5
В рамках деловой программы Чувашская Республика приняла участие в различных мероприятиях выставки – семинарах, круглых столах, а также национальном конкурсе региональных брендов продуктов питания «Вкусы России». Конкурс станет первым этапом масштабной программы продвижения такой продукции. Его итоги подведут в декабре, а финалистов поддержат на государственном уровне. 

АГРОСАЛОН
Слайды 6, 7
С 6 по 9 октября 2020 года делегация Чувашской Республики приняла участие в работе Международной специализированной выставки сельскохозяйственной техники АГРОСАЛОН-2020 в МВЦ «Крокус Экспо» в Москве.
АГРОСАЛОН является центральной в России отраслевой площадкой для демонстрации инновационных технических и технологических решений в агропромышленном комплексе.
Открыла выставку пресс-конференция, на которой выступили первые лица события: председатель выставочного комитета Андрей Ефимов, председатель Совета директоров ЗАО «Новое Содружество», президент Ассоциации «Росспецмаш» Константин Бабкин и гендиректор по России Союза немецких машиностроителей VDMA Свен Флассхофф. Члены выставочного комитета рассказали о тенденциях развития мирового сельхозмашиностроения.
В работе выставки приняли участие 233 компании, в том числе 73 зарубежные компании из 10 стран мира. Организованы 2 национальных павильона: Италии и Германии. 
На выставке свою продукцию представили 123 отечественных компании из 50 областей России. 

Слайды 8, 9 В рамках работы на выставке Чувашией подписаны ряд важнейших соглашений по взаимному сотрудничеству и внедрению передовых технологий с ведущими предприятиями:
- ООО «ТПК МТЗ-Татарстан», которым только в текущем году поставлено на территорию Чувашской Республики 72  ед. тракторов марки «Беларус» что на 33% больше, чем в прошлом;
- АО «Петербургский тракторный завод», производящего трактор  «Кировец» - лидер в российском сегменте колесных тракторов мощностью от 250 л.с.;
- ООО Комбайновый завод «Ростсельмаш», по которому компания обеспечит сельскохозяйственных товаропроизводителей региона современными аграрными машинами и предоставит оптимальные условия для их покупки;
-  ОАО «Гомсельмаш», с которым намечена тенденция взаимодействия на 2021 год.
На встречах с представителями компаний было отмечено, что Чувашия является стратегическим регионом и намечены меры по обеспечению организаций агропромышленного комплекса Чувашии сельскохозяйственной техникой надлежащего качества.


Справочно:
На конкурсы в рамках выставки «Золотая осень - 2020» от Чувашской Республики заявлены 24 предприятия (5 начинающих фермеров, 7 семейных животноводческих фермеров, 1 сельскохозяйственных потребительских кооператива, 4 района по КРСТ, 6 сельских поселений, 1 центр компетенций).	
Итоги отраслевых конкурсов будут подведены через 2 недели.





