Подведены итоги республиканского конкурса «Лучший ЗАГС 2020 года»
18 февраля 2021 года  на совещании с начальниками отделов ЗАГС администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики  были подведены итоги  республиканского конкурса «Лучший отдел ЗАГС 2020 года».

Данный конкурс Госслужбой Чувашии по делам юстиции проводится ежегодно с целью  дальнейшего повышения качества, эффективности работы и личной ответственности работников, создания условий для предоставления государственных услуг по регистрации актов гражданского состояния на высоком государственном уровне, совершенствования мероприятий, направленных на повышение статуса института семьи в обществе, внедрение новых гражданских обрядов, а также выявления и  распространения  положительного опыта работы и стимулирования труда сотрудников.

Конкурс проводился по следующим номинациям:

- «Лучший отдел ЗАГС по исполнению делегированных государственных полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния»

- «Лучший отдел ЗАГС по проведению мероприятий, направленных на укрепление и повышение престижа семьи».
По итогам республиканского конкурса «Лучший отдел ЗАГС 2020 года» победителями признаны:
в номинации «Лучший отдел ЗАГС по исполнению делегированных государственных полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния» в группе отделов ЗАГС, ежегодно регистрирующих свыше 1000 актов гражданского состояния – отдел ЗАГС администрации г. Новочебоксарск;

в номинации «Лучший отдел ЗАГС по исполнению делегированных государственных полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния» в группе отделов ЗАГС, ежегодно регистрирующих менее 1000 актов гражданского состояния – отдел ЗАГС администрации Яльчикского района;

в номинации «Лучший отдел ЗАГС по проведению мероприятий, направленных на укрепление и повышение престижа семьи» – в группе отделов ЗАГС, ежегодно регистрирующих свыше 1000 актов гражданского состояния – отдел ЗАГС администрации Ленинского района г. Чебоксары;

в номинации «Лучший отдел ЗАГС по проведению мероприятий, направленных на укрепление и повышение престижа семьи» – в группе отделов ЗАГС, ежегодно регистрирующих менее 1000 актов гражданского состояния – отдел ЗАГС администрации Мариинско-Посадского  района;
За высокий уровень организации работы по выгрузке записей актов гражданского состояния в Единый реестр записей актов гражданского состояния отделам ЗАГС администраций г. Чебоксары, Батыревского, Ядринского и Янтиковского районов объявлена благодарность.
Отделам ЗАГС администраций Калининского района города Чебоксары и города Канаш объявлена благодарность за высокий уровень работы по  организации мероприятий, направленных на укрепление семьи. 

Поздравляем номинантов конкурса с победой, а всех работников органов ЗАГС Чувашии благодарим за добросовестный труд, вклад в развитие органов ЗАГС и   желаем в дальнейших успехов!
