                                                                                                                                     
	Отчет
по результатам внепланового контрольного мероприятия «Проверка формирования начальной (максимальной) цены контракта и исполнение заключенных контрактов по подготовке площадок и установке (монтажу) спортивно-технологического оборудования МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» Порецкого района за 2019 год и истекший период 2020 года. 
с. Порецкое
Основание для проведения контрольного мероприятия: Письмо Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики № 02-03/1140 от 11.09.2020 г., распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты Порецкого района от 15.09.2020 года № 04-РК.
Предмет контрольного мероприятия: нормативные правовые акты и другие документы, подтверждающие использование бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятия «Оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием» в рамках реализации регионального проекта «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография».
Объекты контрольного мероприятия: администрация Порецкого района Чувашской Республики, МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» Порецкого района.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 23.09.2020 года  по   05.10.2020 г.                                                                                                         
Цель контрольного мероприятия: формирование начальной (максимальной) цены контракта и исполнение заключенных контрактов по подготовке площадок и установке (монтажу) спортивно-технологического оборудования МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» Порецкого района за 2019 год и истекший период 2020 года. 

Проверяемый период: 2019-2020 годы
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
    
        Постановлением администрации Порецкого района от 24.12.2018 № 401 утверждена муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Порецком районе Чувашской Республике» со следующими подпрограммами:
«Развитие физической культуры и массового спорта»;
«Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва»;
«Обеспечение реализации муниципальной программы  «Развитие физической культуры и спорта в Порецком районе Чувашской Республики».
           Ответственный исполнитель подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Порецком районе Чувашской Республики» - сектор спорта и молодежной политики администрации Порецкого района.
           Соисполнители подпрограммы - МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» Порецкого района
	
	
	

	
	
	

	Цель подпрограммы
	–
	содержание и обеспечение деятельности муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа «Дельфин»;
организация тренировочных мероприятий для членов спортивных сборных команд Порецкого района.

Срок реализации программы – 2019-2035 годы.


	
	
	



Финансирование подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» в 2019 году - в объеме 7566,6 тыс. рублей (с учетом изменений) по основному мероприятию «Содержание и обеспечение деятельности МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» ЦСР 974 0703 Ц520100000.
В соответствии с решением Собрания депутатов Порецкого района от 29.11.2018 года № 29/02 «О бюджете Порецкого района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (с учетом внесенных изменений),  на реализацию мероприятий Подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» на укрепление материально-технической базы муниципальных детско-юношеских спортивных школ утверждено финансирование в объеме 7566,6 рублей (974 0703 Ц520170340 621). 
План финансово-хозяйственной деятельности на 2019 год утвержден и. о. директора МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» 27 декабря 2019 года. 
Согласно пункта 21 приказа Минфина РФ от 28 июля 2010 г. №81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее - приказ Минфина РФ от 28 июля 2010 г. №81н) план государственного (муниципального) автономного учреждения утверждается руководителем автономного учреждения на основании заключения наблюдательного совета автономного учреждения.
Заключение наблюдательного совета автономного учреждения, в нарушение пункта 21 приказа Минфина РФ от 28 июля 2010 г. №81н, отсутствует.

Планом финансово-хозяйственной деятельности на 2019 года МАУ ДО «ДЮСШ» (с учетом внесенных изменений) предусмотрены субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания из бюджета Порецкого района по ЦСР 974 0703 Ц520170340 в сумме 7566,6 тыс. рублей, в том числе расходы по ЦСР Ц520170340 244 228 в объеме 550,0 тыс. рублей.
Проверка формирования начальной (максимальной) цены контракта и исполнение контракта по подготовке площадки и установке (монтажу) спортивно-технологического оборудования.
         На основании части 2.1 ст. 2 Федерального закона от 18 июля 2011 г. N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», Положение о закупках товаров, работ, услуг МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» Порецкого района (далее – Положение о закупках) утвержденное Наблюдательным Советом МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» (протокол № 2 от 20.12.2018) размещен в ЕИС 21.12.2018 г. (в новой редакции).
          Новое положение разработано на основании Типового правового акта, регламентирующего правила закупки товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, а также об определении перечня бюджетных, автономных учреждений Чувашской Республики и государственных унитарных предприятий Чувашской Республики, для которых применение такого типового правового акта является обязательными при утверждении ими правового акта, регламентирующего правила закупки товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, или внесении в него изменений, утвержденного приказом Минэкономразвития Чувашии от 26.09.2018 № 217.
        Согласно ч. 9 данного Положения  закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) может осуществляться путем направления предложения о заключения договора конкретному поставщику (подрядчику, исполнителю), либо принятия предложения  о заключении договора от одного поставщика (подрядчика, исполнителя) без рассмотрения конкурирующих предложений на сумму, не превышающую 2,0 миллиона рублей.
В рамках реализации регионального проекта от Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики на оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием, в МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» Порецкого района безвозмездно поступило спортивное оборудование. После получения спортивного оборудования муниципальное образование за счет местного бюджета  должно подготовить основание для малой спортивной площадки, произвести монтаж и установку данного оборудования.
Для выполнения монтажа и установки спортивного оборудования, на основании ч. 9 Положения, Федерального закона № 223-ФЗ, муниципальным автономным учреждением дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа «Дельфин» Порецкого района без проведения конкурсных процедур заключен договор монтажа с ООО «ЭКОНИКА»  № 13/12/19-6 от 13.12.2019 г. на устройство основания и монтаж спортивно-технологического оборудования для оснащения спортивной площадки для выполнения нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО на сумму 550,00 тыс. рублей. 
Срок выполнения работ по договору: 25 рабочих дней с момента подписания договора.
В Спецификации № 1 к договору монтажа указано спортивное оборудование (28 наименований) предназначенное для установки и монтажа. 
         Начальная максимальная цена контракта (далее - НМЦК) определена проектно-сметным методом в программе Гранд-Смета в текущих ценах на 4 квартал 2018 года и составила 550,0 тыс. рублей.        
Представленная локальная смета на устройство основания и монтаж спортивно-технологического оборудования составлена  представителем подрядчика ООО «ЭКОНИКА» от 09.12.2019 г. Размеры основания площадки, в договоре монтажа № 13/12/19-6 от 13.12.2019 г. не указаны, поэтому  установить степень и полноту выполнения работ не представляется возможным. 
Согласно акта о приемке выполненных работ (форма КС-2) и справки о стоимости выполненных работ и затрат (форма КС-3) от 13.12.2019 г., работы выполнены в срок и в полном объеме.   
          Пояснения по дате подписания договора монтажа и акта выполненных работ 13.12.2019 г. (сроком в один день) не представлены.   
          Оплата за выполненные работы произведена платежным поручением № 403 от 20.12.2019 г. в сумме 550000,00 рублей (МБ), в установленные сроки (в течении 15 рабочих дней после подписании акта) по разделу 07 «Образование», подразделу 03  «Дополнительное образование детей», целевой статье Ц520170340244 228 «Услуги, работы для целей капитальных вложений» и отражена бухгалтерской проводкой  Д 4.401.20  К 4.302.28   (оказаны услуги по договорам),	Д 4.302.28 К  4.201.11 (оплата поставщикам).

МАУ ДО «ДЮСШ» план закупок товаров, работ и услуг на 2019 год размещен на официальном сайте в ЕИС 29 декабря 2018 года.
В соответствии с ч. 2 Положения о закупках в План закупки могут с учетом части 15 статьи 4 Федерального закона не включаются сведения о закупке, стоимость которой не превышает сто тысяч рублей, а в случае, если годовая выручка Заказчика за отчетный финансовый год составляет более чем пять миллиардов рублей, - сведения о закупке, стоимость которой не превышает пятьсот тысяч рублей.
В нарушение п. 2.3. части 2 Положения о закупках, Федерального закона № 223-ФЗ, в план закупок товаров, работ и услуг на 2019 год не включены закупки договора в объеме 550,0 тыс. рублей. 
За нарушение срока утверждения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок -частью 4 статьи 7.29.3 КоАП РФ установлена административная ответственность. 
          В нарушение части 2 статьи 4.1 Закона № 223-ФЗ не размещены в ЕИС в реестре договоров информация и документы о заключении договора, стоимость которого превышает сто тысяч рублей.
           По результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятия «Оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием» в рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» за 2019 год и истекший период 2020 года», проведенного Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики с 2 по 15 июля 2020 года, установлены факты не поставки оборудования (шведская стенка низкая, трансформируемая, рукоятки для тренировки мышц верхнего плечевого пояса (2 шт.)) и неполной комплектации поставленного оборудования (данное оборудование  допоставлено).
В ходе проверки был представлен акт приема-передачи государственного имущества Чувашской Республики от 28.08.2020 г. о передаче Министерством физической культуры и спорта Чувашской Республики муниципальному образованию Порецкого района объектов основных средств, согласно приложения к акту (44 наименования), общей балансовой стоимостью 1733,7 тыс. рублей, без остаточной стоимости по состоянию на 01.07.2020 г. 
Распоряжением администрации Порецкого района от 07.10.2020 г. № 248-р, объекты основных средств, согласно приложения № 1 приняты в казну Порецкого района и переданы в оперативное управление и на баланс МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» Порецкого района.
На момент проверки,  шведская стенка низкая, трансформируемая, рукоятки для тренировки мышц верхнего плечевого пояса (2 шт.) (позиции 12,13 спецификации № 1 к договору монтажа № 13/12/19-6 от 13.12.2019 г.) не установлены. Установка данного оборудования может повлечь дополнительных финансовых затрат.
   Выводы:
1. Финансирование подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» в 2019 году - в объеме 7566,6 тыс. рублей (с учетом изменений) по основному мероприятию «Содержание и обеспечение деятельности МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» ЦСР 974 0703 Ц520100000.
В соответствии с решением Собрания депутатов Порецкого района от 29.11.2018 года № 29/02 «О бюджете Порецкого района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (с учетом внесенных изменений),  на реализацию мероприятий Подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» на укрепление материально-технической базы муниципальных детско-юношеских спортивных школ утверждено финансирование в объеме 7566,6 рублей (974 0703 Ц520170340 621). 
2. План финансово-хозяйственной деятельности на 2019 год утвержден и. о. директора МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» 27 декабря 2019 года. 
Согласно пункта 21 приказа Минфина РФ от 28 июля 2010 г. №81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее - приказ Минфина РФ от 28 июля 2010 г. №81н) план государственного (муниципального) автономного учреждения утверждается руководителем автономного учреждения на основании заключения наблюдательного совета автономного учреждения.
Заключение наблюдательного совета автономного учреждения, в нарушение пункта 21 приказа Минфина РФ от 28 июля 2010 г. №81н, отсутствует.
3. В соответствии с ч. 2 Положения о закупках в План закупки могут с учетом части 15 статьи 4 Федерального закона не включаются сведения о закупке, стоимость которой не превышает сто тысяч рублей, а в случае, если годовая выручка Заказчика за отчетный финансовый год составляет более чем пять миллиардов рублей, - сведения о закупке, стоимость которой не превышает пятьсот тысяч рублей.
В нарушение п. 2.3. части 2 Положения о закупках, Федерального закона № 223-ФЗ, в план закупок товаров, работ и услуг на 2019 год не включены закупки договора в объеме 550,0 тыс. рублей. 
За нарушение срока утверждения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок -частью 4 статьи 7.29.3 КоАП РФ установлена административная ответственность. 
          4. В нарушение части 2 статьи 4.1 Закона № 223-ФЗ не размещены в ЕИС в реестре договоров информация и документы о заключении договора, стоимость которого превышает сто тысяч рублей.
Возражения или замечания руководителей, или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия не поступали.

  Предложения (рекомендации):
Направить представления об устранении выявленных нарушений в МАУ ДО «ДЮСШ «Дельфин» Порецкого района.
          Направить материалы контрольного мероприятия в Прокуратору Порецкого района Чувашской Республики и Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике.




 Председатель Контрольно-счетной 
палаты Порецкого района	Л. А. Бегагулина



