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Отчет
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	N пп
	Наименование муниципальной программы Аликовского района (подпрограммы муниципальной программы Аликовского района), основного мероприятия
	Сведения о выполнении соответству-ющего мероприятия*
	Примечание
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	2
	3
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	Муниципальная программа Аликовского района «Экономическое развитие 
Аликовского района Чувашской Республики» 
	выполнено
	

	Подпрограмма 1 «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Аликовском районе Чувашской Республики»

	1.1.
	Основное мероприятие 1 «Совершенствование внешней среды развития малого и среднего предпринимательства»
	
	В целях   совершенствования среды развития малого и среднего предпринимательства, создания условий для увеличения числа субъектов малого и среднего предпринимательства и как один из направлений реализации  национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», обеспечения доступа начинающим субъектам малого предпринимательства к приемлемым по цене офисным площадям для ведения бизнеса, на территории района с 2012 г. функционирует автономное учреждение «Бизнес-инкубатор «Меркурий» по поддержке малого и среднего предпринимательства и содействию занятости населения» Аликовского района Чувашской Республики. Общая площадь бизнес-инкубатора -  1350,3 кв. м., из них полезная  - 543 кв. м. Фактически занимаемая  – 442,2 кв. м., или 81,4%. Стоимость  аренды помещений в первый год  составляет  40% от рыночной стоимости квадратного метра  площади, во второй год составляет 60%, в третий год составляет  100%, т.е начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства в АУ «Бизнес-инкубатор «Меркурий» по поддержке малого и среднего предпринимательства и содействию занятости населения» предоставляется помещение на льготных условиях для оказания специализированных и информационных услуг в сфере бухучета и налогообложения, юридического просвещения, ведения основ бизнеса. На 01.01.2021 г. в 22 офисных помещениях размещено 17 резидентов. Свободно - 4 офисных помещения. Создано - 4 рабочих места. 
В 2020 году: 
- 57 предпринимателей получили услуги имущественного и консультационного характера через бизнес-инкубатор «Меркурий» Аликовского района;  
· - 6 субъектов МСП получили финансовую поддержку в виде займов и поручительства через Гарантийный фонд Чувашской Республики и Агентства по поддержке малого предпринимательства на сумму 38 млн. 250 тыс. руб.;
· - 4 КФХ получили государственную поддержку Минсельхоза Чувашской Республики на развитие животноводства, растениеводства и пчеловодства на сумму 13 млн. 959 тыс.  800 рублей.
С начала 2020 года малоимущим гражданам предоставлена государственная социальная помощь на основании социального контракта по 4 направлениям, в т. ч. по оказанию помощи по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности.  Всего в районе на сегодня заключено 9 социальных контрактов на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности на сумму 2250,0 тыс. рублей.

	1.2.
	Основное мероприятие 2 «Содействие формированию положительного имиджа предпринимательской деятельности»
	
	[bookmark: _Hlk32244671]В целях содействия формированию положительного имиджа предпринимательской деятельности, повышения правовой, налоговой и финансовой грамотности субъектов малого и среднего предпринимательства, вовлечение граждан в предпринимательскую деятельность в районе ежегодно проводится День малого и среднего предприниательства. В 2020 году 16 ноября начинающие и действующие предприниматели Аликовского, Вурнарского и Красноармейского районов смогли принять участие в форуме «Мой бизнес» (День малого и среднего предпринимательства), который впервые прошел в формате видеоконференции. К трансляции можно было присоединиться с любого устройства и задать свои вопросы в чате.
В онлайн-формате предприниматели трех муниципалитетов получили ответы на многие волнующие их вопросы, а также консультации по конкретным проблемам  от властей и институтов поддержки бизнеса.
Заместитель министра экономического развития и имущественных отношений Денис Спирин обозначил круг основных нововведений, коснувшихся малого и среднего предпринимательства, а также акцентировал внимание на туристической привлекательности региона. 
Кроме того, заместитель министра экономического развития и имущественных отношений предложил поддержку местным производителям, производящим товары народного потребления. Руководитель АНО «Микрокредитная компания «Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике» Александр Маслов    презентовал возможности центра «Мой бизнес», где по принципу одного окна как опытные, так и начинающие предприниматели могут получить всевозможные услуги для развития своего дела.
Заместитель исполнительного директора Гарантийного фонда Андрей Игнатьев раскрыл механизм поручительств по кредитам. Василий Викторов, руководитель Республиканского бизнес-инкубатора, остановился на проекте “Выращивание”, который успешно реализуется для предпринимателей, уже имеющих опыт ведения производственной деятельности и планирующих развитие нового направления деятельности или расширение существующего.
Особый отклик у предпринимателей получило выступление директора КУП ЧР «Агро-инновации» Николая Васильева, который рассказал о многочисленных мерах, которые доступны сельхозтоваропроизводителям. После выступления всех представителей инфраструктуры на самые актуальные вопросы предпринимателей ответили заместитель начальника отдела налогообложения юридических лиц УФНС по Чувашии Сергей Блинов и заместитель директора БУ "Чуваштехинвентаризация" Минэкономразвития Чувашии Алексей Змеев.
Также на мероприятии сертифицированный тренер Корпорации МСП Николай Кузьмин провел онлайн-тренинг «Генерация бизнес-идеи» для начинающих предпринимателей, самозанятых и молодежи.
Информация о проведенных мероприятиях размещается на сайте администрации района, а также в районной газете «Пурнас сулепе».
Администрация Аликовского района проводит процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности (далее – ОРВ), и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. На мероприятиях, проводимых с участием представителей бизнеса представители администрации района останавливаются на основных понятиях оценки регулирующего воздействия, целях и задачах ОРВ, возможностях участия субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности в реализации государственной экономической политики. Особое внимание уделяется важности участия заинтересованных лиц из числа субъектов малого и среднего предпринимательства в оценке регулирующего воздействия для снижения административных барьеров и формирования открытого диалога между властью и бизнесом. В 2020 году согласно Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов и экспертизы нормативно-правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской инвестиционной деятельности, и Плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Аликовского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, проведена экспертиза в отношении шести ранее принятых НПА.

	1.3
	[bookmark: _GoBack]Основное мероприятие 3 "Развитие предпринимательства в области народных художественных промыслов, ремесел и производства сувенирной продукции в Аликовском районе Чувашской Республики" включает мероприятие 
	
	[bookmark: _Hlk32244726]В целях развития предпринимательства в области народных художественных промыслов, ремесел и производства сувенирной продукции ежегодно проводятся выставки изделий ремесленников и мастеров народных художественных промыслов, производителей сувенирной продукции. 
Но в 2020 году в связи со сложившейся ситуацией не только в строане и но во всем мире (ограничение проведение массовых мероприятий для профилактики распространения  короновирусной инфекции) мероприятия, выставки изделий ремесленников и мастеров народных художественных промыслов, производителей сувенирной продукции не проведены.  

	Подпрограмма 2 «Повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Аликовском районе Чувашской Республики»

	2.1.
	Основное мероприятие 1 «Организация предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» 
	
	[bookmark: _Hlk32244764]В целях быстрого и комфортного получения услуг в районе создан МФЦ, где осуществляется   прием заявлений от заявителей по принципу «одного окна». 
В МФЦ 5 оборудованных окон, с удобным для населения  графиком работы. Через МФЦ Аликовского района можно обратиться за 145 государственными и 39 муниципальными услугами.
Наиболее востребованными услугами являются услуги:
- Росреестра (государственная регистрация прав и кадастровый учет недвижимого имущества);
- Министерства внутренних дел (регистрация по месту жительства и пребывания, замена паспорта и его выдача,  выдача водительских удостоверений,  выдача справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования);
- Налоговой службы (регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и   крестьянских (фермерских) хозяйств);
-  Министерства труда и социальной защиты (функции организатора по назначению и выплате ежемесячного пособия на ребенка, функции организатора по предоставлению мер социальной поддержки - ежемесячной денежной выплаты   семьям в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей);
- Администрации Аликовского района (предоставление земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, предоставление в   собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование земельного участка, находящегося в муниципальной собственности);
- регистрация, подтверждение личности, восстановление доступа граждан на портале «Госуслуги».

По состоянию на 01.01.2021 в многофункциональный центр обратилось 4 963 граждан и 886 юридических лиц, которым предоставлено 5 849 государственных и муниципальных услуг, выдано 2 995 готовых документов и оказано 958 консультаций.
Сумма госпошлины по федеральным услугам составляет 1 381 450 руб., из них в республиканский бюджет 20% -276 290 руб.  и в бюджет района направляется по 30 % - 414 435 руб., в федеральный бюджет 50 % - 690 725 руб.

Центр государственных и муниципальных услуг "Мои Документы" - это удобно, комфортно, качественно. Учреждение расположено здании администрации района. В центре действует электронная система управления очередью, универсальные специалисты проконсультируют по вопросам получения необходимых госуслуг, помогут заполнить заявление, примут документы.
В многофункциональном центре организовано отдельное рабочее место (программно-аппаратный комплекс) обеспечивающее доступ заявителей к Единому порталу государственных и муниципальных услуг. Одновременно информируют о преимуществах получения государственных услуг в электронной форме, если есть подтвержденная учетная запись на портале «Госуслуги». При этом можно оформить заявку на получение услуги, не выходя из дома, и получить скидку 30% на уплату госпошлины.
Дополнительно для удобства посетителей в оплате госпошлины путем безналичного перевода средств предоставлен доступ к сайту «Сбербанк ОнЛайн». 

	2.2
	Основное мероприятие 2 «Совершенствование предоставления государственных и муниципальных услуг»
	
	[bookmark: _Hlk32244900]Центр государственных и муниципальных услуг "Мои Документы" - это удобно, комфортно, качественно. В центре действует электронная система управления очередью, универсальные специалисты проконсультируют по вопросам получения необходимых госуслуг, помогут заполнить заявление, примут документы.
В многофункциональном центре организовано отдельное рабочее место (программно-аппаратный комплекс) обеспечивающее доступ заявителей к Единому порталу государственных и муниципальных услуг. Одновременно можно получить государственные услуги в электронной форме, если есть подтвержденная учетная запись на портале «Госуслуги». При этом можно оформить заявку на получение услуги, не выходя из дома, и получить скидку 30% на уплату госпошлины.
Дополнительно для удобства посетителей в оплате госпошлины путем безналичного перевода средств предоставлен доступ к сайту «Сбербанк ОнЛайн». 

	[bookmark: _Hlk32244944]Подпрограмма 3 "Совершенствование потребительского рынка и системы защиты прав потребителей в Аликовском районе Чувашской Республики»

	3.1
	Основное мероприятие 1 "Совершенствование государственной координации и правового регулирования в сфере потребительского рынка и услуг" 
	
	[bookmark: _Hlk32244984]В целях своевременного реагирования на рост цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров еженедельно проводится мониторинг розничных цен на социально-значимые продукты питания в федеральных сетях, в магазинах локальных сетей, в несетевых магазинах и в стационарных объектах торговли разных форм собственности. Результаты мониторинга вносятся в специальную программу, а также размещаются на официальном сайте администрации. Ценовая ситуация на потребительском рынке района в целом соответствует общероссийским и республиканским тенденциям. Фактов значительного повышения цен на товары в организациях розничной торговли за 2020 год не выявлено.

	3.2
	Основное мероприятие 2 "Развитие инфраструктуры и оптимальное размещение объектов потребительского рынка и сферы услуг"
	
	[bookmark: _Hlk32245000]В рамках реализации мероприятия ежегодно ведется работа по ведению реестров организаций потребительского рынка, проведению мониторинга фактической обеспеченности населения Аликовского района Чувашской Республики площадью торговых объектов и сравнению полученных данных с утвержденными нормативами. По состоянию на 01 января 2021г. в реестре 120 объектов розничной торговли, 13 объектов общественного питания и 13 объектов бытового обслуживания. Фактический норматив обеспеченности площадью торговых объектов составляет 562,8 кв.м. при нормативе 242,4кв. м.
Прстановлением администрации Аликовского района от 18.01.2017г. №40 «О размещении нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования – Аликовский район Чувашской Республики» (постановлением администрации Аликовского района от 09.04.2019г. №427 внесены изменения) утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов. Схема содержит 13 нестационарных торговых объектов на территории района.

	3.3
	Основное мероприятие 3 "Развитие конкуренции в сфере потребительского рынка"
	
	[bookmark: _Hlk32245029]Для реализации своей продукции сельскохозяйственные товаропроизводители района принимают участие на выставках, ярмарках сельскохозяйственной продукции «Весна-2019», «Дары осени», проводимых в городах республики г. Чебоксары, г. Новочебоксарск, г. Шумерля, г. Канаш и г. Алатырь. На универсальной ярмарке по четвергам (12 мест для реализации сельскохозяйственной продукции) в с. Аликово созданы условия, т.е. отведены места для торговли сельскохозяйственной продукцией. Местные товаропроизводители и граждане, имеющие личные подсобные хозяйства, так же реализуют продукцию на универсальном рынке без взимания платы за место.

	[bookmark: _Hlk32245044]3.4
	Основное мероприятие 4 "Развитие кадрового потенциала"
	
	В рамках реализации мероприятия проводены мероприятия с руководителями торговых предприятий по предоставлению информации о проводимых в республике конкурсах, фестивалях, смотрах профессионального мастерства.

	3.5
	Основное мероприятие 5 "Развитие эффективной и доступной системы защиты прав потребителей"
	
	[bookmark: _Hlk32245065]Ежегодно в администрации Аликовского района (в 2020г. – 19 марта) проводится день открытых дверей с целью консультирования граждан по вопросам защиты прав потребителей, а также консультирования граждан в сфере жилищно-коммунальных услуг. Прием проводит специалист  территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии в г. Шумерля. В 2020г. граждане обращались вопросами качества приобретенного в магазине товара ненадлежащего качества и порядку предъявления требований к продавцу, начисления платы за вывоз твердых коммунальных отходов и по месту прописки, и по месту фактического проживания («двойные квитанции»),  предоставления некачественных услуг по изготовлению мебели и  профилактики и вакцинации от коронавируса. 
[bookmark: _Hlk67134437]В малом зале администрации района 22 марта 2021г. состоялся информационный час ко Дню защиты прав потребителей в формате «круглого стола». В работе приняли участие главы сельских поселений Аликовского района, где кроме вопросов защиты прав потребителей, глобальной проблемы, требующей скоординированных решений – борьбы с загрязнением пластиком- обсудили вопрос профилактики и недопущения коронавирусной инфекции, что нужно знать о вакцине и вакцинации от коронавируса.
Также в общеобразовательных учреждениях района в марте 2021г. проведены открытые уроки, классные часы, беседы на тему «Борьба с загрязнением пластиковыми материалами», уроки по формированию потребительских знаний в рамках учебных предметов «Обществознание», «Экономика» и «Право», и разъяснение норм законодательства о защите прав потребителей.
Так 15 марта в Аликовской центральной библиотеке состоялся информационно-правовой час «Потребитель знай, свои права». В тематической встрече принял участие старший помощник прокурора Аликовского района Бородин Дмитрий Юрьевич.
Дмитрий Юрьевич ознакомил читателей библиотеки с законодательством России по защите прав потребителей, адресной информацией о службах Чувашской Республики, защищающих права потребителей. Также подсказал присутствующим алгоритм действий при разрешении конфликтных ситуаций.
В ходе мероприятия граждане задавали вопросы на темы: права и обязанности потребителей коммунальных услуг, права потребителей при покупке лекарственных препаратов, жилья и др.
Ведущий библиограф Татьяна Мясникова провела обзор книжной выставки «Потребитель под защитой закона», раздала листовки с телефонами Горячих линий по защите прав потребителей.



