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Годовой отчет о реализации Муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Аликовского района Чувашской Республики» за 2019 год подготовлен в соответствии с Порядком разработки и реализации муниципальных программ Аликовского района Чувашской Республики, утвержденным постановлением администрации Аликовского района Чувашской Республики от 11.12.2018 г. № 1387.
Муниципальная программа Аликовского района Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Аликовского района Чувашской Республики» утверждена постановлением администрации Аликовского района Чувашской Республики от 11 декабря 2018 года № 1368 (с изменениями и дополнениями от 03.04.2019 г. №407, 01.07.2019 г. №769, 29.10.2019 г. №1394, 19.11.2019 г. № 1577, 06.02.2020 г. № 142)                               (далее – муниципальная программа).

Ответственным исполнителем муниципальной программы  является отдел сельского хозяйства и экологии администрации Аликовского района Чувашской Республики, соисполнителями – отдел строительства,  жилищно-коммунального хозяйства, дорожного хозяйства, транспорта и связи администрации Аликовского района, отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации Аликовского района, финансовый отдел администрации Аликовского района, БУ ЧР Аликовская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии, хозяйственные товаропроизводители. 

Основными целями Муниципальной программы являются:

- устойчивое развитие агропромышленного комплекса Аликовского района Чувашской Республики;

- создание высокотехнологичного агропромышленного комплекса, обеспечивающего население качественной и экологически чистой продукцией;

- повышение конкурентоспособности производимой сельскохозяйственной продукции, создание благоприятной среды для развития и эффективного взаимодействия субъектов предпринимательской деятельности, повышения инвестиционной привлекательности агропромышленного комплекса;

-  повышение финансовой устойчивости сельскохозяйственных товаропроизводителей;

- воспроизводство и повышение эффективности использования в сельском хозяйстве -земельных и других природных ресурсов, а также экологизация производства;

- обеспечение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия на территории Аликовского района Чувашской Республики;
-  устойчивое развитие сельских территорий Аликовского района Чувашской Республики

В целях достижения целей Муниципальной программой предусмотрено решение следующих задач:
-  стимулирование увеличения объемов производства основных видов сельскохозяйственной продукции и продукции пищевой и перерабатывающей промышленности;

- обеспечение финансовой устойчивости сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций АПК;

-  предупреждение возникновения и распространения заразных болезней животных;

-  поддержка развития инфраструктуры агропродовольственного рынка;

- повышение эффективности регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;

-  поддержка малых форм хозяйствования;

-  повышение уровня рентабельности в сельском хозяйстве для обеспечения его устойчивого развития;

-  стимулирование модернизации и обновления материально-технической и технологической базы функционирования сельскохозяйственного производства;

-  создание благоприятных условий для увеличения объема инвестиций в АПК;

- стимулирование развития личных подсобных хозяйств и крестьянских (фермерских) хозяйств, формирование инфраструктуры обслуживания и обеспечения их деятельности, содействие развитию кооперации на селе;

- создание условий для эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения;

- предотвращение выбытия земель сельскохозяйственного назначения, сохранение и вовлечение их в сельскохозяйственное производство, развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения;

- экологически регламентированное использование в сельскохозяйственном производстве земельных, водных и других возобновляемых природных ресурсов, а также повышение плодородия почв до оптимального уровня;

-  повышение качества жизни населения района;
- повышение общественной значимости развития сельских территорий и привлекательности сельской местности для проживания и работы.
В рамках муниципальной программы в 2019 году осуществлялась реализация трех подпрограмм:

            1.«Развитие ветеринарии»;

2.«Устойчивое развитие сельских территорий Аликовского района Чувашской Республики»;
3. «Стимулирование передовиков отрасли сельского хозяйства Аликовского района Чувашской Республики».

На реализацию мероприятий подпрограмм муниципальной программы в 2019 году был предусмотрен объем расходов в размере 37187,97 тыс. рублей, в том числе 14360,46 тыс.  рублей за счет средств федерального бюджета, 13277,46 тыс. рублей за счет средств республиканского бюджета, 5694,37 тыс.  рублей за счет местного бюджета, бюджеты сельских поселений — 3855,68 тыс. рублей. 

Фактический объем расходов составил 36380,18 тыс. рублей, или 97,8 % от запланированных на 2019 год. При этом средства федерального составили 14360,46 тыс. рублей (100 %), средства республиканского бюджета - 12992,93 тыс. рублей (97,9 %), местного бюджета – 5631,28 тыс. рублей (98,9 %), бюджета сельских поселений – 3395,51 (88,1 %).
Агропромышленный комплекс района
Сельское хозяйство является основным сектором экономики Аликовского района. По состоянию на 01 января 2020 года агропромышленный комплекс Аликовского района представлен 12 сельскохозяйственными организациями (из них 8 действующие), 49 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, 3 сельскохозяйственными потребительскими кооперативами, 8996 личными подсобными хозяйствами, 1 предприятием по обслуживанию отрасли животноводства. Ведущими перспективными предприятиями являются СХПК «Новый путь», СХПК «Авангард», СХПК им. Ульянова, К(Ф)Х Волкова С.П., Узянова В.Н., Варламова В.Л., Харитонова А.А. и другие.
В 2019 году во всех категориях хозяйств произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 1261,1 млн. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 107,8 % (106,5 % к плановым значениям Муниципальной программы и Соглашения между Министерством сельского хозяйства ЧР и администрацией Аликовского района).
Развитие подотрасли растениеводства
Основным ресурсом для развития отрасли сельского хозяйства является земля. Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения на территории Аликовского района составляет 42998 га, из них пашня занимает 33510 га. Общая посевная площадь под урожай 2019 года во всех категориях хозяйств составила 15741 га, из них в СХО и К(Ф)Х 11154 га.
 Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах всех категорий составил 16187,2 тонн (85,5 % к плановому значению Муниципальной программы), из них сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами Аликовского района Чувашской Республики         в 2019 году произведено 15476,5 тонн зерна. Сельскохозяйственными организациями собрано 8429,3 тонн зерна (8981,8 тонн в 2018 г.), крестьянскими (фермерскими) хозяйствами -7047,2 тонн (8683,9 тонн в 2018 г.). Средняя урожайность составила 24,5 ц/га (в 2018 г. – 21,9 ц/га).  
Основными причинами невыполнения целевого индикатора по производству зерна  являются неблагоприятные погодные условия 2018, 2019 гг. (почвенная засуха в августе - сентябре 2018 г., морозный бесснежный период 2018/2019 гг.), которые привели к гибели и потере урожая озимых зерновых культур на площади 1703 га. 

На территории района выращиванием картофеля занимаются одно сельскохозяйственное предприятие и 15 крестьянских (фермерских) хозяйств. В 2019 году ими обеспечен рост производства картофеля на 23 % по сравнению с 2018 годом, что составило 7409,6 тонн (115,8 % к плановому значению Муниципальной программы).   Доля крестьянских (фермерских) хозяйств в общем объеме производства картофеля  в СХО и К(Ф)Х составляет 97,3 %.  Средняя урожайность картофеля в СХО и К(Ф)Х составила 260,9 ц/га (в 2018 г.- 155,1 ц/га), которая и повлияла на увеличение объема производства картофеля в К(Ф)Х.

Аликовский район является лидером среди районов Чувашской Республики по выращиванию овощей, и в этом большая заслуга наших фермеров. В 2019 году ими произведено 6049,4 тонн овощей (126,7 % к 2018 году), что на 11,6 % больше планового значения Муниципальной программы (план-5,42 тыс. тонн). Прирост обеспечен за счет увеличения посевной площади овощных культур и роста их урожайности. Средняя урожайность овощей в К(Ф)Х района составила 398,4 ц/га (в 2018 г.- 289,3 ц/га). В некоторых крестьянских (фермерских) хозяйствах урожайность достигла 700 ц /га.
В 2019 году аграриями района проведена большая работа по сортообновлению и сортосмене сельскохозяйственных культур, что несомненно повлияло на количество и качество произведенной сельскохозяйственной продукции. Элитные семена зерновых культур приобретены в количестве 345 тонн, кукурузы — 6,9 тонн, картофеля — 90 тонн, капусты для посадки на площади 89,3 га. Доля площади, засеваемой элитными семенами,      в общей площади посевов, составила 20 % (в 6,5 раза больше плановых значений МП).

Актуальным остается вопрос освоения залежных земель. По состоянию                        на 01 января 2019 года площадь необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения на территории Аликовского района составляла 5030 га. В 2019 году введено в оборот 1814 га (86,2 % от плана), где проведены агротехнические мероприятия по вспашке зяби и посеву сельскохозяйственных культур. На 01.01.2020 года площадь необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения составила 3216 га. Районом поставлена задача: в ближайшие два года мероприятия по вводу залежных земель                   в сельскохозяйственный оборот должны быть завершены.
Развитие подотрасли животноводства
 По данным Чувашстата в 2019 году во всех категориях хозяйств произведено 1,88 тыс. тонн мяса (99 % к 2018 г.), что ниже планового значения МП на 3,1 %, молока – 22,87 тыс. тонн (99 % к 2018 г.), что ниже индикатора МП на 8,9 %. На невыполнение индикатора по производству молока и мяса повлияло уменьшение поголовья коров в личных подсобных хозяйствах граждан и объема производства мяса в крестьянских (фермерских) хозяйствах Петрова О.В. и Александрова С.И., ликвидации К(Ф)Х Волкова С.Р., Федотова Н.М., Леонтьева Д.Л.
 В тоже время положительная динамика по производству молока сохраняется в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района.           За 2019 год данными категориями хозяйств произведено 5,49 тыс. тонн молока с ростом на 5,2 % к плановому значению Муниципальной программы.
По данным Чувашстата на 01 января 2020 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 9261 голова (99,9 % к 2018 г.), в том числе коров – 4638 голов (99,0 % к 2018 г.), свиней – 1567 голов (100,4%), овец и коз - 6154 голов.                        В сельскохозяйственных предприятиях района насчитывается 2187 голов крупного рогатого скота (103,8% к уровню прошлого года), в том числе коров - 647 голов (107,5% к уровню прошлого года), свиней - 249 голов. Уменьшение поголовья КРС, в том числе коров наблюдается в личных подсобных хозяйствах граждан.

Стабильное развитие отрасли животноводства наблюдается в сельскохозяйственных организациях района.
За 12 месяцев 2019 года ими произведено 4894,4 тонн молока (108,4 % к уровню прошлого года), мяса – 426,7 тонн (99,9 % к 2018 г.). Росту объема производства молока в данной категории способствовало увеличение маточного поголовья на 45 голов (СХПК «Новый путь» – 40 голов, СХПК им. Ульянова - 5 голов) и продуктивности коров.  
Хороших результатов по производству молока добились и крестьянские (фермерские) хозяйства района. Ими надоено 599,05 тонн молока, что на 68,9 тонн больше 2018 года. Росту объемов    производства способствовало увеличение маточного поголовья на 35,7 % (133 головы против 98 голов в 2018 году). Это результат создания и развития новых крестьянских (фермерских) хозяйств, занимающихся производством сырого коровьего молока.
С целью улучшения продуктивных качеств животных в районе работает одна племенная организация – СХПК «Новый путь», где племенное условное маточное поголовье  составляет 0,48 тыс. условных голов, что на 9 % выше уровня прошлого года (104,3   %            к плановому значению МП). По итогам 2019 года СХПК «Новый путь» с одной коровы надоено 8154 кг молока.  Также продуктивность увеличилась в СХПК «Авангард», где средний надой на одну корову составил 6122 кг, что на 4,5 % выше, чем за аналогичный период прошлого года. В СХПК им. Ульянова с одной коровы надоено 6109 кг. В целом во всех сельскохозяйственных организациях района средний надой молока от одной фуражной коровы составил 7624 кг против 7586 кг в 2018 году.  

Инвестиционная деятельность

За 2019 год сельхозтоваропроизводителями Аликовского района реализовано 13 инвестиционных проектов, направленных на строительство (реконструкцию) производственных объектов на сумму 25 млн. рублей, из них на реконструкцию животноводческих помещений - 4 проекта общей стоимостью 8,3 млн. рублей (КФХ Егорова С.А.- реконструкция МТФ на 50 гол. в дер. Таутово, СХПК «Авангард» - реконструкция помещения для выращивания молодняка до 6 месяцев на 130 гол. в дер. Нижние Куганары, реконструкция кормоцеха в дер. Нижние Куганары, КФХ Никифорова Ю.Н. – реконструкция крытого тока мощностью 1000 тонн, СХПК «Новый путь» - строительство зернохранилища в МТК №2 в д. Большие Шиуши мощностью 400 тонн, строительство 2 сенажных траншей в дер. Большие Шиуши, с. Чувашская Сорма общей мощностью 2000 тонн, строительство 3 санпропускников для рабочих ферм и автомобилей в дер. Большие Шиуши, Нижние Елыши, с. Чувашская Сорма, строительство зерноочистительного сооружения в с. Чувашская Сорма, КФХ Сапожникова А.В. – реконструкция МТФ на 22 гол. в дер. Нижние Татмыши, строительство помещения для откорма КРС на 10 голов в дер. Нижние Татмыши). 


В 2019 году аграриями района проведена большая работа по обновлению      машинно - тракторного парка. За счет собственных средств, льготных инвестиционных кредитов, лизинга и государственной грантовой поддержки приобретено 40 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму около 53 млн. рублей (в 2018 году -  17 ед. на сумму 23,8 млн. рублей). Закуплены такие виды современной сельскохозяйственной техники, как зерноуборочный комбайн «Десна-Полесье-GS1», зерноуборочный комбайн РСМ-142 «ACROS-550», трактор Джон Дир 6-155М, трактор Кировец К-424, 1 трактор МТЗ 12.21, 2 трактора МТЗ 82.1, трактор Massey Ferguson и другие. 
Государственная поддержка

Благоприятно на развитие отрасли сельского хозяйства влияет государственная поддержка, оказываемая в рамках реализации мероприятий государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики».

Объем государственной поддержки, предоставленный аграриям Аликовского района за январь-декабрь 2019 года, составил 90,3 млн. рублей против 32 млн. рублей за аналогичный период прошлого года, в том числе из федерального бюджета на развитие АПК привлечено 74,9 млн. рублей. Безвозмездная поддержка с республиканского бюджета составила 15,4 млн. рублей. В результате государственную поддержку получили 21 сельхозтоваропроизводитель. 

В 2019 году государственной поддержкой по программе «Поддержка начинающих фермеров» воспользовались КФХ Сапожникова А.В. (Ефремкасинское сельское поселение), Андреева А.Н. (Большевыльское с/п), Харитонова А.А (Питишевское сельское поселение).  Грантовую поддержку «Агростартап», действующую с 2019 года в рамках реализации регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации», получило фермерское хозяйство Волковой Г.П.                С момента реализации данных программ (с 2012 года, с 2019 года) государственную поддержку в форме гранта получили 12 крестьянских (фермерских) хозяйств района. КФХ, получившими грант, создано 26 постоянных рабочих мест, из них в 2019 году – 7 рабочих мест. 
В 2019 году в конкурсном отборе по поддержке сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития материально-технической базы принял участие и вошел в число победителей СССППК «Перспектива».  Государственная поддержка будет направлена на строительство в 2020 году 3 овощехранилищ общей мощностью 5000 тонн и приобретение оборудования для переработки и хранения овощей. В этом году кооперативом создано 18 постоянных рабочих мест. 
Заработная плата

Заработная плата является основным экономическим рычагом в повышении трудовой активности работников, результативности производства, его эффективности.  По итогам 2019 года в сельскохозяйственных организациях, социально – значимых крестьянских (фермерских) хозяйствах, сельскохозяйственном потребительском кооперативе, среднемесячная начисленная заработная плата составила 27393 рубля и по сравнению с аналогичным периодом 2018 года увеличилась на 21,3 %. 

В сельскохозяйственных организациях среднемесячная заработная плата за 12 месяцев 2019 года составила 28654 рубля (123,6 % к уровню 2018 года). Наиболее высокая среднемесячная заработная плата сложилась в СХПК «Новый путь» - 31484 рубля на одного работника (123,7%), СХПК им. Ульянова – 20603 рубля (120,1 %), СХПК «Авангард» - 19500 рубля (115,9 %), наименьшая заработная плата сложилась в ООО «Алмаз» - 13667 рублей (101,4 % к 2018 г.). 
Подпрограмма 1 «Развитие ветеринарии»
Для решения задач по предупреждению возникновения и распространения заразных болезней животных и обеспечения эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия на территории Аликовского района Чувашской Республики в бюджете Аликовского района на 2019 год предусмотрено 111,5 тыс, рублей, в том числе из республиканского бюджета – 105 тыс. рублей, местного – 10 тыс. рублей.
 На отлов безнадзорных животных (собак и лис) фактически израсходовано 33,2 тыс. рублей, что составляет 29 % к предусмотренным финансовым средствам. Бюджетные ассигнования не освоены полностью из-за несвоевременного заключения прямых договоров           с юридическим лицом, физическими лицами, осуществляющими услуги по отлову безнадзорных животных.

Подпрограмма 2 «Устойчивое развитие сельских территорий Аликовского района Чувашской Республики»
     

В целях реализации мероприятий подпрограммы 2 «Устойчивое развитие сельских территорий Аликовского района Чувашской Республики»  Муниципальной программы  «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Аликовского района Чувашской Республики» бюджетом Аликовского района на 2019 год  предусмотрено 36921,93 тыс. рублей, из них средства федерального бюджета составили 14360,46 тыс. рублей, республиканского – 13175,96 тыс. рублей, местного – 5529,83 тыс. рублей, сельских поселений – 3855,68 тыс. руб.
На реализацию мероприятий по улучшению жилищных условий граждан на селе (Основное мероприятие 1) было выделено и фактически израсходовано 1871,89 тыс.рублей,     в т. ч. за счет средств федерального бюджета 1734,8 тыс. рублей, республиканского – 110,73 тыс. руб., местного – 26,36 тыс. руб. В результате жилищные условия улучшили 3 семьи, проживающие и работающие на территории Аликовского района.

           На реализацию мероприятий Основного мероприятия 2 «Комплексное обустройство населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры» в бюджете Аликовского района было предусмотрено 35050,04 тыс. рублей, из них средства федерального бюджета 12625,66 тыс. рублей, республиканского – 13065,23 тыс. рублей, местного бюджета – 5503,47 тыс. рублей, сельских поселений – 3855,68 тыс. рублей. Фактический объем расходов составил 34320,54 тыс. рублей, или 97,9 % от запланированных на 2019 год. При этом средства федерального бюджета составили 12625,66 тыс. рублей (100 %), республиканского бюджета – 12857,99 тыс. рублей (98,4 %), местного бюджета – 5441,38 тыс. рублей (98,9 %), сельских поселений – 3395,51 тыс. рублей (88,1 % к предусмотренным финансовым средствам).  
 В 2019 году на территории всех сельских поселений Аликовского района планировалось реализовать 30 проектов по развитию общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах граждан (мероприятие 2.5 основного мероприятия 2), на реализацию которых было предусмотрено 21,44 млн. рублей. Реализовано 28 проектов на общую сумму 20,77 млн. рублей, или 96,9 % к запланированным объемам финансирования:
-  по обустройству контейнерных площадок (208 площадок) – 14 проектов;

- по ремонту грунтовых дорог общей протяженностью 2,9 км (в дер. Пизипово по ул. Центральная, Пизенеры по ул. Советская, Самушкино по ул. Гагарина, с. Большая по ул. Ленина и Заовражная, с. Большая Выла по ул. Калинина) – 5 проектов;

- по ремонту здания Карачуринского сельского дома культуры Ефремкасинского сельского поселения (устройство крыши здания)- 1 проект;

- по устройству памятников участникам ВОВ (д. Нижние Хоразаны Чувашско-Сорминского сельского поселения, д. Питишево Питишевского сельского поселения) – 2 проекта;

- по ремонту систем водоснабжения (в дер. Пизенеры, Олух-Шумшеваши Шумшевашского сельского поселения, по ул. Гагарина в с. Аликово, ремонт водопроводной сети) в дер. Синерь – 4 проекта;

- по обустройству кладбища (в дер. Азамат Аликовского сельского поселения, Сормпось-Мочей Крымзарайкинского сельского посесления) - 2 проекта.
Не реализованы 2 проекта на территории Ефремкасинского сельского поселения:  ремонт артезианских скважин по ул. Родина в с. Асакасы и в д. Верхние Татмыши. Для реализации мероприятий необходимо порядка 1,5 млн. рублей.
В целях обеспечения населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами инженерной инфраструктуры (мероприятие 2.1 «Развитие водоснабжения в сельской местности в рамках реализации мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий») в Яндобинском сельском поселении Аликовского района Чувашской Республики начата реализация проекта «Водоснабжение в с. Яндоба и д. Синькасы Аликовского района Чувашской Республики». Проведены работы  по прокладке водопроводных сетей общей протяженностью 5 км, установке водонапорной башни, противопожарных резервуаров в количестве 4 единиц. Фактические затраты составили 13547,8  тыс. рублей (99,5 % от запланированных на 2019 год), из них средства федерального бюджета – 12625,66  тыс. рублей (100 % к плану), республиканского бюджета – 805,89 тыс. рублей (100 % к плану), местного бюджета- 42,4 тыс. рублей (40,6 % к плану), сельских поселений – 73,84 тыс. рублей (100 % к плану). Готовность проекта составляет 95 %. Ввод объекта в эксплуатацию запланирован во 2 квартале  2020 года.
Подпрограмма 3 «Стимулирование передовиков отрасли сельского хозяйства Аликовского района на 2014-2020 годы»
В целях стимулирования передовиков отрасли сельского хозяйства, добившихся высоких производственных и экономических показателей в отрасли сельского хозяйства,       в местном  бюджете Аликовского района на 2019 год было  предусмотрено 154,54 тыс. рублей, фактически израсходовано 154,54 тыс. рублей.
Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации
   В целях развития потребительской кооперации в сфере агропромышленного комплекса на территории Аликовского района администрацией Аликовского района издано распоряжение от 20.06.2018г. №34-а «О создании рабочей группы по вопросам развития потребительской кооперации в сфере агропромышленного комплекса на территории Аликовского района Чувашской Республики». Соответствующие распоряжения изданы и администрациями сельских поселений Аликовского района. Целью рабочих групп является доведение информации до сельхозтоваропроизводителей (СХО, К(Ф)Х, ЛПХ) о комплексе мер государственной поддержки в отрасли сельского хозяйства, выявление потенциальных участников для совместного развития путем создания сельскохозяйственных потребительских кооперативов. По состоянию на 01.01.2020 г. уровень информированности  составляет 100%.

 
В 2019 году в администрации района специалистами КУП ЧР «Агро-Инновации» проведено 2 семинар - совещания по видам государственной поддержки в области сельского хозяйства, а также по теме «Поддержка малых форм хозяйствования».  Из года в год увеличивается количество участников, желающих принять участие в конкурсном отборе. Количество потенциальных участников на 2020 год по программам «Поддержка начинающих фермеров», включая и направление «Агростартап», «Развитие семейных животноводческих ферм», составляет более 10 человек. В целях увеличения количества предпринимателей в сфере сельского хозяйства администрацией района принято постановление «Об утверждении рабочего плана по реализации регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации (Чувашская Республика- Чувашия)» на территории Аликовского района Чувашской Республики от 07.06.2019 г. № 693. Индикаторы по реализации проекта, предусмотренные в рабочем плане на 2019 год, выполнены.
 На Дне малого предпринимательства представители Министерства экономического развития и торговли, Агентства по поддержке малого и среднего бизнеса Чувашской Республики проинформировали сельхозтоваропроизводителей о существующих видах финансовой поддержки.
 В 2019 году в администрации Аликовского района в целях популяризации аграрной профессии состоялась встреча информацоинно - консультационной бригады ЧГСХА               с учащимися 9-11 классов Аликовского района Чувашской Республики. 

 В МБОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» функционируют 2 агрокласса.

 В течении 2019 года велась работа по размещению информации об итогах развития отрасли сельского хозяйства на сайте администрации Аликовского района и СМИ.
 Из вышеуказанного следует, что реализация муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Аликовского района Чувашской Республики» на территории района результативно. 
 Отчет о реализации основных мероприятий подпрограмм муниципальной программы Аликовского района «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Аликовского района Чувашской Республики», сведения о достижении значений целевых индикаторов и показателей муниципальной программы,  подпрограмм муниципальной программы, отчет об использовании бюджетных ассигнований бюджета Аликовского района на реализацию муниципальной программы, информация о финансировании реализации муниципальной программы Аликовского района за счет всех источников финансирования за 2019 год приведены в Приложениях 1, 2, 3, 4.
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