Информация о реализации мероприятий подпрограммы развития малого и среднего предпринимательства за 2019 год

В соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2020 года в городе Чебоксары количество действующих субъектов малого и среднего предпринимательства составило 26 026 единиц, что на 0,43% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.
Из них количество индивидуальных предпринимателей составило 14695 единиц или на 8,1 % меньше, чем на 01 января 2019 года.
Основной задачей предпринимательства в городе является обеспечение занятости и самозанятости населения. Общая численность работающих в сфере предпринимательства на 01 января 2020 года составила 100 325 человек, оценочно это свыше 44,6 % от общей численности занятых в экономике по городу.
Справочно: общее количество занятых в экономике города составляет 224,8 тыс. человек. 
Рис. 1 Динамика показателей количества субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Чебоксары и численности работников малых предприятий



Среднемесячная заработная плата работников малых и средних предприятий последние годы имеет тенденцию к росту и по состоянию на 01 января 2020 г. составила 17 100 рублей.
По состоянию на 01 января 2020 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малыми предприятиями составил 24 150 млн. рублей, что на 0,8% выше, чем за аналогичный период прошлого года.
Общий объем налоговых поступлений в бюджет города от субъектов малого и среднего предпринимательства за 2019 год составил 354,4 млн. руб., что на 0,3 % ниже по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Основной причиной снижения налоговых поступлений связано с тем, что субъекты получают налоговые вычеты за покупку онлайн-касс.

Рис.2 Объем налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Чебоксары (млн. руб.)



По видам экономической деятельности малое и среднее предпринимательство города Чебоксары охватывает все отрасли экономики, основная доля малых и средних предприятий приходится на розничную торговлю и общественное питание – 50%, также сосредоточены в таких сферах как: обрабатывающее производство 15%, строительство 14,0%, транспорт и связь 5%, здравоохранение 4%; образование 1%; прочие 11%.
Структура занятости на предприятиях малого и среднего бизнеса выглядит следующим образом: строительство 12,1%, торговля 9,9%, обрабатывающее производство 31,3%, гостиничное 1,5%, транспорт и связь 5,2%, образование 10,3%, здравоохранение 8,1%, с/хозяйство 0,4% и прочие 21,2%.









Рис.3 Структура малого и среднего предпринимательства по видам экономической деятельности в городе Чебоксары

Муниципальная поддержка осуществляется по следующим направлениям.

Финансовая поддержка
За 2019 год за счет средств республиканского бюджета оказана поддержка 189 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 662 841,3 тыс. руб., что больше на 3,7% чем за аналогичный период прошлого года.
	Наименование поддержки
	Кол-во предприятий, ед.
	Сумма

	Предоставление займов субъектам малого предпринимательства, зарегистрированным на территории Чувашской Республики
	114
	227 492 065,00

	Предоставление поручительств (гарантий) по обязательствам (кредитам, займам, лизинговым операциям и т.п.) субъектов малого и среднего предпринимательства Чувашской Республики перед их кредиторами
	75
	435 349 290,91 

	ИТОГО:
	189
	662 841355,9



АНО «Гарантийный фонд Чувашской Республики» в отчетный период выдано субъектам малого и среднего предпринимательства 75 поручительства на общую сумму 435,3 млн. рублей. 
АНО «Агентство по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике» было выдано 114 займов на сумму 227,5 млн. рублей.
Кредитно-финансовыми учреждениями города Чебоксары представлено кредитов и займов субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму более 11 млрд. рублей.
КУ «Центром занятости населения города Чебоксары» оказана единовременная финансовая помощь на открытие собственного дела 6 безработным гражданам, в том числе 1 инвалиду на общую сумму 584,0 тыс. рублей (размер субсидии 92000 рублей, инвалиду 124000 рублей). 
Следует отметить, что малый и средний бизнес в городе активно участвует в выполнении муниципального заказа. За 2019 год муниципальными заказчиками проведено 737 аукционов в электронной форме, 12 конкурсов в открытой форме, 3 конкурса с ограниченным участием и 7 запроса котировок. По результатам торгов заключено 2976 контрактов на сумму 1 806,0 млн. рублей. 
МБУ «Управлением жилфондом г. Чебоксары» проведено 18 торгов на выполнение работ по сносу многоквартирных домов, ремонту жилых комнат и муниципальных квартир. Заключены муниципальные контракты на общую сумму 13,0 млн. руб.
МБУ «Управлением ЖКХ и благоустройства» проведено 13 торгов на оказание услуг строительного контроля, инженерных изысканий и подготовке проектной документации и др. С субъектами малого и среднего предпринимательства заключен муниципальный контракт на общую сумму 30,7 млн. руб.
Управлением образования за 2019 год заключено 2637 контрактов проведенных путем конкурсных процедур в электронной форме на сумму 347,0 млн. руб. Торги для субъектов малого предпринимательства были проведены на поставку кухонного инвентаря из дерева, посуды, мягкого инвентаря, компьютеров персональных настольных (моноблоков), пылесосов, кухонного оборудования, игровых наборов, стеллажей, ванн, мебели, социально-значимых продуктов питания в дошкольные образовательные учреждения, выполнение работ по замене оконных блоков, выполнение по текущему ремонту помещения, асфальтобетонного покрытия, капитальному ремонту пищеблоков, оказание услуг охраны, оказание услуги по организации горячего питания.

Имущественная поддержка
Одним из направлений государственной поддержки малого предпринимательства является имущественная поддержка субъектов малого предпринимательства.
По состоянию на 01.01.2020 Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом с субъектами малого и среднего предпринимательства заключено 285 договоров аренды нежилых помещений, общая площадь предоставляемых помещений 37,29 тыс. кв.м.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с ФЗ от 22.08.2008 г. №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», преимущественное право на выкуп помещений, находящихся в муниципальной собственности, реализовали 75 субъектов малого и среднего предпринимательства на общую площадь 6 649,7 кв. м. на сумму 133,4 млн. рублей. Средняя стоимость 1 кв.м. выкупаемого помещения составляет 20 057,20 рублей.
Перечень муниципального имущества города Чебоксары для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержден постановлением администрации города Чебоксары от 25.12.2008 №321 (с изменениями и дополнениями), в который входит 211 объектов недвижимости, общей площадью 29,3 тыс. кв. м. находящиеся в муниципальной собственности города Чебоксары.
Автономным учреждением Чувашской Республики «Республиканский бизнес-инкубатор по поддержке предпринимательства и содействию занятости» Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики на конкурсной основе предоставляются в аренду начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства современные офисные помещения на льготных условиях. За 2019 год предоставлено 6 субъектам МСП. 

Информационная, образовательная, консультационная и организационная поддержка 
На официальном сайте администрации города продолжает работать баннер «Малое и среднее предпринимательство», где размещена информация о нормативно-правовых документах и о внесенных в них изменениях, касающихся субъектов малого и среднего предпринимательства, о конкурсах, семинарах и выставках, проводимых на территории города и за его пределами, о формах муниципальной поддержки предпринимательства, также о муниципальном имуществе и оборудовании, не задействованном в хозяйственном обороте. За отчетный период на официальном сайте администрации города Чебоксары опубликовано 48 новостных пресс-релиза.
В течение отчетного периода велась разноплановая работа по образовательной поддержке субъектов МСП города. В образовательных учреждениях города Чебоксары в 8-11 классах изучение предпринимательства осуществляется в рамках предпрофильного обучения и социально-экономического профиля, в учебных предметах «Экономика», «Обществознание», а также через:
- Элективные курсы: «Основы предпринимательской деятельности», «Организация и бизнес – планирование собственного дела», «Инновационное предпринимательство», «Человек в мировом развитии», «Основы бизнеса», «Бизнес английский», «Окно в мир», «человек и общество», «В мире экономики», «Основы бухгалтерского учета», «Экономика», «Финансовая грамотность»;
- факультативы: «Основы предпринимательской деятельности», «Кто такой предприниматель?», «основы экономических знаний», «основы финансовой грамотности», «твоя профессиональная карьера», «особенности восприятия сферы общества», «Азы предпринимательской деятельности»;
- кружки «Финансовая грамотность», «Юный экономист», «Организация и бизнес планирования собственного дела», «Основы финансовой грамотности», «Основы проектной деятельности»;
- клуб предпринимателей «Будущий предприниматель», «Школьный клуб финансистов»;
- спецкурс «Экономика в задачах»;
- «Живые встречи» с работниками банков, руководителями учреждений, частными предпринимателями и т.д.;
- занятия по подготовке к олимпиадам, конкурсам, конференциям.
Учебный предмет «Обществознание (включая экономику и право)» изучается:
- 8-9 класс – 1 час в неделю
- 10-11 класс – 2 часа в неделю
- в профильных 10-11 классах – 3 часа в неделю.
Учебный предмет «Экономика» изучается в профильных 10-11 классах 2 часа в неделю.
Элективный курс изучается в 9 классах 1 час в неделю, а в 10-11 классах 1-2 часа в неделю, факультативы и кружки проводятся 1 час в неделю.
В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» с 16 декабря по 27 декабря учащиеся 9-11 классов общеобразовательных организаций г. Чебоксары приняли участие во Всероссийском тестировании по выявлению предпринимательских способностей «Мой Бизнес».
Старшеклассники общеобразовательных организаций города Чебоксары приняли участие в региональном конкурсе эссе «День рубля», Всероссийской олимпиаде по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг, межрегиональном конкурсе ученических и творческих работ «Учимся финансовой грамотности на ошибках и успехах литературных героев».
Для школьников 1-4 классов проведена городская неделя финансовой грамотности в начальной школе, в рамках которой прошли классные часы, встречи с работниками банков и финансовых организаций, конкурсы рисунков, тематические уроки.
В рамках проведения 15 марта 2019 г Всемирного дня защиты прав потребителей в общеобразовательных организациях города Чебоксары в период с 11 по 15 марта проведены беседы, классные часы, уроки-практикумы, викторины, конкурсы «Потребительские права в цифровую эпоху», «О покупках в Инернете», «Интернет-магазин плюсы и минусы виртуальной торговли», «Я-потребитель», организованы просмотры видеофильмов, презентаций «Закон о защите прав потребителей», «Потребительские права и обязанности», «Потребитель! Знай свои права!» и т.д.
С целью повышения уровня финансовой грамотности среди обучающихся в общеобразовательных организациях города были организованы и проведены лекции, семинары, круглые столы, деловые игры, тематические уроки: «Защита прав потребителей финансовых услуг»; Разумный потребитель: кто он?»; «Создание собственного бизнеса: что и как надо сделать?»; «Имущественные отношения, регулируемые финансовым правом»; «Банки и банковские продукты»; «Насколько важно быть финансово подкованным?»; «Азы финансовой грамотности для молодежи» и т.д. с участием приглашенных экспертов.
В 2019 году увеличился охват участников проекта «Живые уроки» в период летних каникул. В ходе летних проектов полезным отдыхом было охвачено более 16000 детей (в 2018 году – 15000). В программу летних каникул были включены образовательные экскурсии на производственные предприятия города. Партнерами промышленного туризма в 2019 году стали 35 ведущих предприятий и организаций города Чебоксары. Участниками экскурсий на предприятия стало свыше 1000 обучающихся (в 2018 году – 800). Работа в направлении «Промышленный туризм» будет продолжена в течение учебного года.
Продолжается работа в рамках проекта «Детский образовательный туризм «Живые уроки» по профессиональной ориентации школьников – детский промышленный туризм. Партнерами промышленного туризма в 2019 году стали 37 едущих предприятий и организаций города Чебоксары. Наибольшей популярностью у детей пользуется ОАО «Научно-производственный комплекс «ЭЛАРА» имени Г.А. Ильенко», ООО «Чебоксарская макаронно-кондитерская фабрика «Вавилон», ЗАО «Чебоксарский электроаппаратный завод», ООО «Релематика», ОАО «Чебоксарский хлебозавод №2», Кондитерская фабрика «Смак». Участниками экскурсий на предприятия стало свыше 7000 обучающихся.
В ТПП ЧР функционируют Учебно-методический центр, за 2019 год в ТПП ЧР организовано 10 семинаров, 9 вебинаров и 22 спецкурсов, прошли обучение 480 слушателей из 370 предприятий республики. 
В ТПП ЧР действует Центр охраны труда. За 2019 год прошли обучение по программам:
- охрана труда – 606 человек из 203 организаций Чувашской Республики, в том числе работников субъектов малого предпринимательства 305 человек из 115 организации;
- пожарно-технический минимум –380 человек из 139 организации Чувашской Республики, в том числе работников субъектов малого предпринимательства 164 человека из 91 организаций;
- гражданская оборона и защита от чрезвычайных ситуаций – 36 человек из 19 организаций, в том числе работников субъектов малого предпринимательства 21 человек из 15 организаций;
- оказание первой помощи пострадавшим на производстве – 446 человека из 9 организаций республики, в том числе работников субъектов малого предпринимательства 7 человек из 2 организации;
- по обеспечению экологической безопасности – 16 человек из 4 организаций, из них работников субъектов малого предпринимательства 16 человек из 4 организаций;
- по программе повышения квалификации «Подготовка экспертов для центров оценки квалификаций и экзаменационных центров» 10 человек из 2 организаций республики.
Так же в рамках Всемирного дня охраны труда – 2019 было проведено 2 бесплатных семинара-практикума, один – выездной – по приглашению МБУК «Централизованная клубная система г. Чебоксары» для работников культуры. В рамках данных семинаров было обучено 97 человек из 54 организаций, из них работников субъектов малого предпринимательства 64 человека из 38 организаций.
Кроме этого, в ТПП ЧР за 2019 год проведено 23 «круглых стола» на которых были рассмотрены следующие вопросы и проблемы:
- об основных направлениях развития финансового рынка Российской Федерации на период 2019-2021 годов;
- об организации работы ТПП ЧР по пропаганде предпринимательской деятельности в школах, колледжах и ВУЗах Чувашской Республики;
- развития сотрудничества между предприятиями и предпринимателями Чувашии и Башкирии;
- взаимоотношения финансовых компаний, банков и предпринимателей республики;
- защита интересов предприятий и предпринимателей по применению результатов кадастровой оценки объектов капитального строительства и земельных участков;
- семинар для промышленных предприятий по разъяснению порядка квалификационного отбора потенциальных участников корпоративных программ повышения конкурентоспособности;
- современное оборудование и технологии в области металлообработки;
- развития кооперации между производителями промышленной продукции Чувашии, а также проблем обеспечения предприятий республики квалифицированными рабочими кадрами;
- развития города Чебоксары и поддержки предпринимательства;
- охраны и безопасности труда, сертификация профессиональных квалификаций специалистов в области охраны труда, оценка соответствия специалистов в области охраны труда требованиям профессиональных стандартов;
- изменения в законодательстве, регулирующем сферу общественного питания, оборот алкогольной и спиртосодержащей продукции, реализацию подконтрольных товаров животного и растительного происхождения, табачных изделий;
- эффективных форм поддержки малого производственного и инновационного бизнеса;
- развитие системы закупок;
- внесение изменений в Закон ЧР от 23 июля 2001 года №38;
- Закон №223-ФЗ. Перспективы развития корпоративных закупок;
- актуализация кадастровой оценки земельных участков;
- ведения системы маркировки отечественной продукции и товаров;
- развития национальной системы оценки квалификаций в Чувашской Республике;
- внедрения профессиональных стандартов в организации;
- актуализации кадастровой оценки земельных участков;
- оптимизация затрат предприятий на энергоресурсы;
- закупок в 44-ФЗ, 223-ФЗ.
ИФНС по городу Чебоксары за 2019 год осуществляла поддержку проводимых кампанией по предоставлению отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи, по порядку применения бюджетной классификации Российской Федерации с 2018 года, а также информирование и разъяснение по вопросам налогового законодательства.
Инспекцией размещено 42 материалов в печати, в том числе:
- в газете «Чебоксарские новости» 23 материалов;
- в газете «Про город» 5 материалов;
- в газете «Чебоксарочка» - 5 материалов;
- в газете «Пенсионер Чувашии» - 1 материал.
На каналах телевидения размещено 11 информационных материалов,  в том числе:
- телеканал «Россия -1» - 2 материала;
- телеканал «Россия 24» - 4 видеосюжета;
- телеканал «ЮТВ» - 3 видеоматериала
- НТРК Чувашии – 2 видеоматериала.
Для налогоплательщиков на радиоканалах было размещено 86 сообщений, в том числе:
- «Авторадио- Чебоксары» – 17,
- «Радио Родных Дорог» - 12,
- «Таван Радио»» - 13,
- «Национальное радио» - 12,
- «Европа+» - 9,
-  «Дача» - 11,
-  «Ретро FM» - 12.
На Интернет-сайтах различных учреждений города размещено 327 информационных материалов, в том числе:
-на Интернет-сайте Администрации города Чебоксары – 30,
- на Интернет-сайте Администрации Калининского района г.Чебоксары –35,
- на Интернет-сайте Администрации Ленинского района г.Чебоксары – 44,
- на Интернет-сайте Администрации Московского района г.Чебоксары – 38,
- на Интернет-сайте Заволжского территориального управления администрации г. Чебоксары – 28.
- на Интернет-сайтах СМИ и организаций (предприятий) города – 152
Так же, ИФНС по г. Чебоксары проведено 97 семинаров, в том числе 68 выездных семинар-совещаний: 
На территории Красной площади, в речном порту, в гостиницах, музеях, торговых организациях, учреждениях города Чебоксары действуют торговые павильоны по продаже изделий мастеров народных художественных промыслов Чувашской Республики. В праздничные дни совместно с гильдией ремесленников Чувашии были организованы выставки-продажи изделий мастеров народных промыслов. Туроператорами (ООО «Мир экскурсий») разработаны и реализуются новые экскурсионные программы с использованием национальных традиций чувашского края.
Также, администрацией города Чебоксары оказывается содействие субъектам малого предпринимательства, действующим на территории города, в виде ходатайства на подготовку бизнес-проектов на бесплатной основе. 
В рамках основных мероприятий Программы поддержки малого предпринимательства продолжается тесное сотрудничество администрации города и представителей малого бизнеса, в том числе посредством работы городского Координационного Совета по поддержке малого и среднего предпринимательства в городе Чебоксары. За 2019 год проведено 3 заседания. 
Несмотря на положительную динамику развития малого предпринимательства в г. Чебоксары существует ряд проблем, сдерживающих развитие этого сектора экономики, среди которых необходимо отметить:
- недостаточность меры государственной и муниципальной поддержки;
- нестабильность законодательной базы, регулирующей деятельность данной сферы;
- нехватка квалифицированных кадров;
- недостаточное количество деловой информации по вопросам ведения предпринимательской деятельности, низкий уровень юридических, экономических знаний предпринимателей, необходимых, для более эффективного ведения развития бизнеса;
- недостаточность у начинающих предпринимателей необходимых материальных и финансовых ресурсов для организации и развития собственного дела.
В 2020 году администрацией города Чебоксары будет продолжена работа по решению существующих проблем, а также будет ввестись активная работа по созданию благоприятной внешней среды для развития малого и среднего предпринимательства на территории города Чебоксары.



Начальник управления по развитию 
потребительского рынка  
и предпринимательства                                                                  Ф.И. Солдатова


количество малых предприятий, ед	
43466	43831	10141	11331	количество индивидуальных предпринимателей, чел.	
43466	43831	15997	14695	среднесписочная численность работнико, человек	
43466	43831	100562	100325	






ЕНВД	
43466	43831	355.3	354.4	


9 мес. 2011 года	
торговля и общественное питание	обрабатывающее производство	строительство	транспорт и связь	здравоохранение	образование	прочие	50	15	14	5	4	1	11	








