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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики 

«О внесении изменения в статью 24.1 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» 

Законопроект подготовлен в соответствии с проектом закона Чувашской Республики «Об установлении на территории Чувашской Республики ограничений розничной продажи несовершеннолетним товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, и запрета на вовлечение несовершеннолетних в употребление путем вдыхания сжиженного углеводородного газа».

В целях создания механизма обеспечения соблюдения ограничений розничной продажи несовершеннолетним товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, и запрета на вовлечение несовершеннолетних в употребление путем вдыхания сжиженного углеводородного газа, законопроектом предлагается установить административную ответственность за нарушение соответствующих ограничений и запретов.

Исходя из статей 5, 14 и 16 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», принятие законопроекта входит в компетенцию Государственного Совета Чувашской Республики. Соответствующие законодательные нормы приняты во многих субъектах Российской Федерации.
Законодательная инициатива поддержана Правительственной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.
