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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики 
"О внесении изменений в статью 5 Закона Чувашской Республики 
"О государственном регулировании торговой деятельности 
в Чувашской Республике и о внесении изменений в статью 1 
Закона Чувашской Республики "О розничных рынках"
Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в статью 5 Закона Чувашской Республики "О государственном регулировании торговой деятельности в Чувашской Республике и о внесении изменений в статью 1 Закона Чувашской Республики "О розничных рынках" (далее – проект закона) направлен на установление на территории Чувашской Республики единого порядка предоставления мест для размещения нестационарных торговых объектов (далее – НТО) и устранение барьеров для осуществления предпринимательской деятельности.

Основанием для внесения указанных изменений стало распоряжение Правительства Российской Федерации от 30 января 2021 года № 208-р            о рекомендациях органам исполнительной власти субъектов Российской       Федерации и органам местного самоуправления по вопросу о новых возможностях для розничного сбыта товаров, которым ключевыми направлениями по созданию возможностей для розничного сбыта товаров определены:

продление договоров на размещение НТО и объектов для осуществления развозной торговли без проведения торгов;

содействие открытию юридическими и физическими лицами новых торговых объектов всех форм торговли, увеличение мест размещения НТО 
и объектов для осуществления развозной торговли, а также предоставления компенсационных мест для размещения таких торговых объектов.
Проектом закона предлагается уточнить содержание схемы размещения НТО, установив, что в ней могут предусматриваться места размещения мобильных торговых объектов. Определяются условия заключения договоров на размещение НТО, а также случаи продления договора на размещение НТО без проведения торгов и основания отказа органов местного самоуправления 
в продлении указанного договора. Кроме того, предусматривается предоставление компенсационного места в случае принятия органом местного самоуправления решений о досрочном прекращении договора на размещение НТО при градостроительной необходимости освобождения места размещения НТО, реализуя принцип "меняется место – сохраняется бизнес".

Положения проекта закона о размещении НТО без проведения торгов должны способствовать развитию сети НТО, реализующих печатные издания, сельскохозяйственную продукцию, оказывающих бытовые услуги населению, услуги общественного питания, а также развитию развозной торговли.

Проект закона затрагивает вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим подлежит процедуре оценки регулирующего воздействия.
