ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Чувашской Республики, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию 
в связи с принятием закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Чувашской Республики»


Принятие закона Чувашской Республики «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики» потребует внесения изменений в следующие нормативные правовые акты Чувашской Республики: 
Закон Чувашской Республики от 11 декабря 2020 г. № 108 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 июля 2013 г. № 292 «Об утверждении Порядка предоставления благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 сентября 2013 г. № 344 «Об утверждении Правил предоставления субвенций из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на обеспечение благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 октября 2018 г. № 405 «О государственной программе Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем».
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