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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Чувашской Республики»


В списках детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, по состоянию на 1 апреля 2021 г. состоят 2067 человек, в том числе 488 – в возрасте 23 лет и старше.
 Размер социальной выплаты, право на получение которой будет удостоверяться жилищным сертификатом, рассчитывается исходя из 33 квадратных метров общей площади жилого помещения и средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в размере, определяемой федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере жилищно-коммунального хозяйства, для Чувашской Республики. Указанная стоимость на II квартал 2021 г. устанавливается в размере 39486 рублей. Размер социальной выплаты составит 1303038 рублей на одного человека.
Максимальный объем средств республиканского бюджета Чувашской Республики для предоставления жилищных сертификатов указанным лицам старше 23 лет составит 635882,5 тыс. рублей.
В 2021 году из республиканского бюджета Чувашской Республики на предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа жилых помещений по договорам найма специализированных жилых помещений выделяется 281442,8 тыс. рублей. При принятии закона Чувашской Республики «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики» предлагается перераспределить указанные средства, направив часть из них на предоставление детям-сиротам социальных выплат в тех муниципальных образованиях, в которых возникнет необходимость.
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