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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Чувашской Республики»


Настоящий проект закона Чувашской Республики подготовлен в целях приведения положений Закона Чувашской Республики от 29 августа 2017 г. № 46 «Об отдельных вопросах реализации законодательства в сфере противодействия коррупции гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, должности главы местной администрации по контракту, и лицами, замещающими указанные должности» (далее – Закон № 46) и Закона Чувашской Республики от 
14 июля 2020 г. № 56 «О порядке предварительного уведомления Главы Чувашской Республики лицами, замещающими отдельные государственные должности Чувашской Республики, о намерении участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями» с учетом изменений в федеральном и региональном законодательстве.
Указом Главы Чувашской Республики от 30 декабря 2020 г. № 329 «Об органе Чувашской Республики по профилактике коррупционных и иных правонарушений» установлено, что функции органа Чувашской Республики по профилактике коррупционных и иных правонарушений осуществляет Отдел по реализации антикоррупционной политики Администрации Главы Чувашской Республики. В связи с тем, что данное подразделение Администрации Главы Чувашской Республики не входит в структуру органов исполнительной власти Чувашской Республики, положения вышеуказанных законов Чувашской Республики в части определения уполномоченного органа подлежат корректировке. 
В соответствии с предусмотренными Законом № 46 требованиями гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, должности главы местной администрации по контракту, представляются сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей (далее – сведения о доходах) при наделении полномочиями по должности (назначении, избрании на должность). 
Законопроектом предлагается увеличить срок представления указанными лицами сведений о доходах до 15 дней со дня наделения их полномочиями по должности (назначении, избрании на должность), что позволит обеспечить более качественную их подготовку. При этом предлагаемая мера не приведет к смягчению антикоррупционных требований.
Законопроект также учитывает положения, предусмотренные Указом Президента Российской Федерации от 10 декабря 2020 г. № 778 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», направленные на осуществление контроля за приобретением цифровых финансовых активов и цифровой валюты лицами, замещающими должности, при замещении которых на данных лиц распространяется обязанность представлять в установленном порядке сведения о доходах.
Предусматривается, что в рамках проведения в отношении лиц, замещающих муниципальную должность и должность главы местной администрации, проверки достоверности и полноты представленных данными лицами сведений о доходах Глава Чувашской Республики вправе направить запрос операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов.
Законопроектом также корректируются положения Закона № 46, касающиеся представления лицами, замещающими муниципальную должность и должность главы местной администрации, уточненных сведений о доходах. 
В соответствии с частью 1.1 статьи 2 Закона № 46 лица, замещающие муниципальную должность, должность главы местной администрации по контракту, представляют в органы местного самоуправления, в которых данные лица замещают соответствующие должности, сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей для их размещения на официальных сайтах органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации в порядке, определяемом муниципальными правовыми актами.
Соответствующие муниципальные правовые акты, регулирующие также вопросы представления уточненных сведений о доходах для их размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в установленном законодательством порядке приняты всеми органами местного самоуправления в Чувашской Республике.
[bookmark: _GoBack]В связи с тем, что законодательство Российской Федерации о противодействии коррупции не предусматривает иные случаи представления лицами, замещающими муниципальную должность, должность главы местной администрации по контракту, сведений о доходах, положения части 6 статьи 2 Закона № 46, предусматривающие представление сведений о доходах также и в органы местного самоуправления, в которых данные лица замещают соответствующие должности, предлагается исключить.
Принятие законопроекта не потребует дополнительного финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики, признания утратившими силу иных нормативных правовых актов Чувашской Республики, а также внесения изменений в иные нормативные правовые акты Чувашской Республики.
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