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к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменений
в Конституцию Чувашской Республики"


Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Конституцию Чувашской Республики" (далее – проект закона) разработан в соответствии с положениями Закона Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации от 14 марта 2020 года № 1-ФКЗ "О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти" и Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (в редакции Федерального закона от 30 апреля 2021 года № 116-ФЗ).
Проектом закона предлагается:
закрепить для Главы Чувашской Республики ограничение в части наличия подданства иностранного государства, требование в части постоянного проживания в Российской Федерации, а также запрет открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации;
уточнить основание досрочного прекращения полномочий Главы Чувашской Республики;
исключить полномочия Главы Чувашской Республики и Государственного Совета Чувашской Республики в части согласования представления Генерального прокурора Российской Федерации о назначении на должность Прокурора Чувашской Республики ввиду того, что органы государственной власти субъектов Российской Федерации не участвуют в процедуре назначения прокурора субъекта Российской Федерации;
закрепить ограничения для депутатов Государственного Совета Чувашской Республики в связи с наличием гражданства (подданства) иностранного государства либо права на постоянное проживание на территории иностранного государства; 
закрепить институт парламентского контроля;
уточнить порядок принятия законов Чувашской Республики и постановлений Государственного Совета Чувашской Республики согласно требованиям статьи 7 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (пункт 2 статьи 80 и пункт 2 статьи 83 Конституции Чувашской Республики);
откорректировать термин "мировой судья Чувашской Республики" согласно положениям пункта 3 статьи 118 Конституции Российской Федерации, 
в соответствии с которым элементом судебной системы Российской Федерации являются мировые судьи субъектов Российской Федерации;
закрепить конституционное положение о единой системе публичной власти и о вхождении в эту систему органов местного самоуправления, а также принцип участия органов государственной власти в формировании органов местного самоуправления; 
внести иные изменения юридико-технического характера.
Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.

