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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О пожарной безопасности в Чувашской Республике»
Принятие проекта закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О пожарной безопасности в Чувашской Республике» (далее – проект закона) не потребует выделения дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.

С учетом изменений, внесенных в Бюджетный кодекс Российской Федерации с 1 января 2020 г. суммы штрафов, установленные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ), за нарушение требований пожарной безопасности в лесах, а также за невыполнение в срок законных предписаний должностных лиц, осуществляющих государственный пожарный надзор, поступают в бюджет субъекта Российской Федерации и бюджет муниципального района, муниципального, городского округа, то есть по месту нахождения надзорного органа или должностного лица, принявших решение о наложении административного штрафа.

Сумма штрафов, взысканная за нарушения требований пожарной безопасности в лесах в 2020 году, составила более 1 623 100 рублей. 
С 1 января 2020 г. сумма штрафов за указанные правонарушения в полном объеме поступает в консолидированный бюджет Чувашской Республики.
Расширение полномочий органов исполнительной власти Чувашской Республики по вопросам организации мероприятий в области пожарной безопасности, предусмотренное проектом закона, планируется реализовывать за счет денежных средств, взыскиваемых за нарушение требований пожарной безопасности, установленных КоАП и Законом Чувашской Республики от 23 июля 2003 г. № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике». Таким образом, выделения дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики не потребуется.
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