[bookmark: _GoBack]На период с 1 января по 31 декабря 2021 г. стипендия назначена следующим представителям Янтиковского района, молодым людям, достигшим значительных результатов в учебной, исследовательской, научной, творческой, производственной, управленческой, спортивной, общественной деятельности и бизнес-проектировании: 
Борисовой Александре Юрьевне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Янтиковская средняя общеобразовательная школа» Янтиковского района;
Васильевой Милене Александровне, учащейся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Янтиковская детская школа искусств» Янтиковского района;
Егоровой Марии Владимировне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Янтиковская средняя общеобразовательная школа» Янтиковского района;
Егорову Никите Валерьевичу, члену Молодежного правительства Янтиковского района;
Ивановой Елене Сергеевне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Янтиковская средняя общеобразовательная школа» Янтиковского района;
Ивановой Марии Тимофеевне, учащейся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Янтиковская детская школа искусств» Янтиковского района;
Иванову Дмитрию Александровичу, учащемуся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Янтиковская средняя общеобразовательная школа» Янтиковского района;
Козловой Мальвине Владиславовне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Чутеевская средняя общеобразовательная школа» Янтиковского района;
Колоколовой Наталье Александровне, воспитателю муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Радуга» с. Янтиково Янтиковского района;
Красновой Виктории Николаевне, учащейся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Янтиковская детская школа искусств» Янтиковского района;
Лукиной Регине Родионовне, учащейся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Янтиковская детская школа искусств» Янтиковского района;
Макаровой Анне Владимировне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Новобуяновская средняя общеобразовательная школа» Янтиковского района;
Михайловой Елене Владимировне, учащейся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Янтиковская детская школа искусств» Янтиковского района;
Симушкиной Софье Владимировне, учащейся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Янтиковская детская школа искусств» Янтиковского района;
Старосельцу Арсению Андреевичу, учащемуся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Янтиковская средняя общеобразовательная школа» Янтиковского района;
Шамбулиной Ксении Александровне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Чутеевская средняя общеобразовательная школа» Янтиковского района.

Для сведения: в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» специальная стипендия Главы Чувашской Республики в размере 1830 рублей назначается ежемесячно для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность.


