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	ПОСАДСКИЙ

ВЕСТНИК
	2011
ноябрь, 9,
среда,

№ 91


ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения

Мариинско-Посадского района Чувашской Республики

          с.Октябрьское






07.11.2011

Председатель - Назаров С.М. – глава Октябрьского сельского поселения.

Секретарь – Далызина Л.Г. – специалист-эксперт администрации Октябрьского сельского поселения.

Присутствуют: жители Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики – 52 человека, депутаты Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения.                                  ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «О внесении изменений и дополнений в Устав Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики».

СЛУШАЛИ: 

Назарова С.М. - главу Октябрьского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики», обнародованным (опубликованным) в муниципальной газете «Посадский вестник» от  05.10.2011 г. № 79.

ВЫСТУПИЛИ:

Григорьев Г.П. – предложил одобрить проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

РЕШИЛИ: рекомендовать Собранию депутатов принять изменения и дополнения в Устав Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.


Решение принято единогласно.

 Председатель







С.М.Назаров

Секретарь







Л.Г.Далызина

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Бичуринского сельского поселения

Мариинско-Посадского района Чувашской Республики

          с.Бичурино






08.11.2011

Председатель -  Кириллов В.В. – глава Бичуринского сельского поселения.

Секретарь – Алексеева Е.П.– специалист-эксперт администрации Бичуринского сельского поселения.

Присутствуют: жители Бичуринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики – 47 человека, депутаты Собрания депутатов Бичуринского сельского поселения.                                     ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Бичуринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «О внесении изменений и дополнений в Устав Бичуринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики».

СЛУШАЛИ: 

Кириллов В.В.. - главу Бичуринского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Бичуринского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав Бичуринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики», обнародованным (опубликованным) в муниципальной газете «Посадский вестник» от  05.10.2011 г. № 79.

ВЫСТУПИЛИ:

Никитин С.П. – предложил одобрить проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав Бичуринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

РЕШИЛИ: рекомендовать Собранию депутатов принять изменения и дополнения в Устав Бичуринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.


Решение принято единогласно.

 Председатель







В.В.Кириллов

Секретарь







Е.П.Алексеева
ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по обсуждению проекта решения Собрания депутатов Аксаринского сельского поселения

«О внесении изменений и дополнений в Устав Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики»

           д. Аксарино                                                08.11.2011

Председательствующий: Семенов О.В. – глава Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики

Секретарь – Никитина С. А. - специалист-эксперт Аксаринского сельского поселения  Мариинско-Посадского района Чувашской Республики

Место и время: Администрация Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики 13 часов 00 минут.

Присутствовали: депутаты Собрания депутатов Аксаринского сельского поселения, 

представители общественности Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

ПОВЕСТКА ДНЯ СЛУШАНИЙ:

Обсуждение проекта решения Собрания депутатов Аксаринского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики».

СЛУШАЛИ: Семенова О.В. – главу Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

«Добрый день, уважаемые депутаты и представители общественности Аксаринского сельского поселения! Всем вам розданы проекты решения Собрания депутатов Аксаринского сельского поселения о внесении изменений в Устав, которые вносятся в соответствии с внесением изменений в законы Российской Федерации и Чувашской Республики. 

Зачитал проект решения, разъяснив каждый пункт проекта. 

Предложений и замечаний в ходе слушаний не поступило.

Участники публичных слушаний по обсуждению проекта решения Собрания депутатов Аксаринского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики» единогласно решили:

1. Проект решения Собрания депутатов Аксаринского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики» одобрить и рекомендовать к принятию Собранием депутатов Аксаринского сельского поселения.

2. Настоящий протокол опубликовать в муниципальной газете «Посадский вестник» до 14  ноября 2011 года.
Председательствующий                                                                         О.В.Семенов

Секретарь                                                                                                С.А.Никитина

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по обсуждению проекта  решения  Собрания депутатов Сутчевского сельского поселения

«О внесении изменений в Устав Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики»

          д.Сутчево                                                                                 09.11.2011

Председательствующий: Емельянова С.Ю. – глава Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района – председатель Собрания депутатов Сутчевского сельского поселения.

Секретарь – Федорова Р.Г. –  специалист-эксперт Сутчевского сельского поселения.

Место и время проведения: администрация Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики в 10-00 часов.

Присутствовали: представители общественности Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района в количестве 31 чел.  

ПОВЕСТКА ДНЯ СЛУШАНИЙ:

Обсуждение проекта решения  Собрания депутатов Сутчевского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики».

СЛУШАЛИ: Емельянову С.Ю. –  главу Сутчевского сельского поселения

Вашему вниманию предлагается проект решения Собрания депутатов Сутчевского сельского поселения  Мариинско-Посадского района о внесении изменений в Устав, которые вносятся в соответствии с внесением изменений в законы Российской Федерации и Чувашской Республики. 

Ознакомила с каждым пунктом изменений в Устав Сутчевского сельского поселения

Предложений и замечаний в ходе слушаний не поступило.

Участники публичных слушаний по обсуждению проекта решения Собрания депутатов Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района «О внесении изменений в Устав Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики» единогласно решили:

1. Проект решения Собрания депутатов Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района «О внесении изменений в Устав Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики» одобрить и рекомендовать к принятию Собранием депутатов Сутчевского сельского поселения.

2. Настоящий протокол опубликовать в муниципальной газете «Посадский вестник» до 16.11.2011г.
Председатель                                                                                                    С.Ю.Емельянова

Секретарь                                                                                                          Р.Г.Федорова

ПРОЕКТ

О внесении изменений и дополнений в Устав Сутчевского сельского поселения  Мариинско-Посадского района Чувашской Республики

В целях приведения Устава Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики в соответствие с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», 27.07.2010 № 237-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», 05.04.2010 № 40- ФЗ «О внесении  изменений 
 в отдельные акты Российской Федерации по вопросам поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций», 21.04.2011 № 69-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», 11.07.2011 № 192-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О безопасности  дорожного движения» и отдельные законодательные акты», 18.07.2011 № 224-ФЗ «О внесении изменений в статьи 51 и 56 Градостроительного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», 18.07.2011 № 242-ФЗ « О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», 18.07.2011 № 243-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс  Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», 19.07.2011 № 246-ФЗ «Об искусственных  земельных участках, созданных на водных объектах, находящихся в федеральной собственности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», 25.07.2011 № 263-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с уточнением порядка досрочного прекращения полномочий депутата и замещения вакантных депутатских мандатов» Собрание депутатов Сутчевского сельского поселения 

Мариинско-Посадского района Чувашской Республики  решило:
Статья 1. Внести в Устав Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, принятый решением Собрания депутатов Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики от  14 ноября 2005 года № С-2/3 следующие изменения и дополнения:

1. В Статье 7:

-  пункт 5  части 1 изложить в следующей редакции:

«5) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Сутчевского сельского поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Сутчевского сельского поселения, а также осуществление иных полномочий  в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;»

- пункт 15 части 1 изложить в следующей редакции:

« 15) создание условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам;»

- пункт 19 части 1 изложить в следующей редакции:

«19) утверждение генеральных планов Сутчевского сельского поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов Сутчевского сельского поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении муниципального строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории Сутчевского сельского поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования Сутчевского сельского поселения, резервирования земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление земельного контроля за использованием земель Сутчевского сельского поселения;»

-  пункт 25 части 1 изложить в следующей редакции:

«25) создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории Сутчевского сельского поселения, а также осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения;»

- пункт 29 части 1 изложить в следующей редакции:

«29) осуществление муниципального лесного контроля;»

- часть 1 дополнить пунктами 31, 32 , 33, 34 следующего содержания:

«31) осуществление муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей;

 32) осуществление муниципального контроля на территории особой экономической зоны;

 33) обеспечение выполнения работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд поселения, проведение открытого аукциона на право заключить договор о создании искусственного земельного участка в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации;

34) оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в пределах полномочий, установленных статьями 31.1 и 31.3 Федерального закона от 12 января 1996 года N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях.».

2. В Статье 8:

- пункт 3 части 1 изложить в следующей редакции:

«3) создание муниципальных предприятий и учреждений, осуществление финансового обеспечения деятельности муниципальных казенных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания бюджетными и автономными муниципальными учреждениями, а также формирование и размещение муниципального заказа;»

- пункт 4.1. части 1 изложить в следующей редакции:

«4.1) регулирование тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей. Полномочия Сутчевского сельского поселения по регулированию тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам, тарифам для потребителей могут полностью или частично передаваться на основе соглашений между  Сутчевским сельским поселением и Мариинско-Посадским районом, в состав которого входит Сутчевское сельское поселение;»

- часть 1 дополнить пунктом 4.2. следующего содержания:

«4.2) полномочиями по организации теплоснабжения, предусмотренными Федеральным законом "О теплоснабжении";».

3. В Статье 24:

- пункт 6 части 1 изложить в следующей редакции:

«6) определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений;».

4. В Статье 47:

- часть 1 изложить в следующей редакции:

«1. Сутчевское сельское поселение может создавать муниципальные предприятия и учреждения, участвовать в создании хозяйственных обществ, в том числе межмуниципальных, необходимых для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения. Функции и полномочия учредителя в отношении муниципальных предприятий и учреждений осуществляют уполномоченные органы Сутчевского сельского поселения.».

5. Статью 33 дополнить абзацем 14 следующего содержания:

« Решения Собрания депутатов Сутчевского сельского поселения о досрочном прекращении полномочий депутата Собрания депутатов Сутчевского сельского поселения принимается не позднее 30 дней со дня появления основания для досрочного прекращения полномочий, а если это основание появилось в период между сессиями Собрания депутатов Сутчевского сельского поселения,- не позднее  чем через три месяца со дня появления такого основания.».

Статья 2. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования.

Глава Сутчевского сельского  поселения     

       
                  С.Ю.Емельянова
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