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Итоги социально-экономического развития 

Мариинско-Посадского района 
за 9 месяцев 2012 года

За 9 месяцев 2012 года социально–экономическое развитие района   по сравнению с аналогичным периодом 2011 года характеризовалось расширением  строительства, увеличением  роста заработной платы и доходов населения, ростом поступления налогов от предприятий, организаций и физических лиц во все уровни бюджетов (всего выросло на 17,8%, в том числе в местные бюджеты - 37,3%).
Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского района по доходам исполнен в объеме 301,535 млн. рублей, или 71,4% к годовым плановым назначениям, по собственным доходам – 60,109 млн. рублей или 71,6%,  с ростом  к аналогичному периоду 2011 года  на 21,3%. 
Сумма  поступления  доходов  от использования и реализации муниципального имущества  и земельных участков  за 9 месяцев 2012 года составило 6,469 млн. рублей, или 101,6% к уровню поступлений  за аналогичный период прошлого года и 62% к годовым плановым назначениям (10,436 млн. рублей). В целях увеличения  суммы поступления  доходов в бюджет района, сегодня перед нами стоит задача выполнения плана приватизации объектов недвижимости  (16 объектов), так как на сегодня приватизировано всего 6 объектов  или 38% от плана.

Расходы  консолидированного  бюджета  исполнены в сумме 284,625 млн. рублей. 
За 9 месяцев 2012 года муниципальные заказы размещены на общую сумму 97,636 млн. рублей. Экономия бюджетных средств от размещения  муниципальных заказов  составила 5,146 млн. рублей, бюджетная эффективность–7,7%. Для завершения года с хорошими показателями по эффективности использования бюджетных средств, в четвертом квартале перед нами стоит задача по активизации  работ по размещению заказов  преимущественно путем проведения электронных торгов (включая торги с представителями малого предпринимательства) и усиления контроля  за  деятельностью  учреждений в сфере размещения  заказов. 
Сельское хозяйство

Сельское хозяйство  является  одним из основных  секторов  экономики района, и от его эффективности  во многом зависит развитие района. 

Валовой сбор зерна во всех категориях хозяйств с площади  4262 га составил 8618,6 тонн при урожайности 20,2 ц/га. Убрано картофеля во всех категориях хозяйств 1462,1 га,  при средней урожайности 197 ц/га. Овощей убрано с площади 161,9 га, при урожайности 272,7 ц/га, валовой сбор овощей составил 4415,3 тонны. 
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План ввода неиспользуемых земель в севооборот в 2012 году составляет 2772 га, по состоянию на 01.10.2011 в севооборот вовлечено 521 га (18,8 % от плана). 
План сева озимых культур выполнен на площади 1976 га, что составляет  68,1 % к плану (план-2900 га).

  За девять месяцев текущего года приобретено 9 единиц новой энергоемкой, высокопроизводительной  сельскохозяйственной техники на сумму 25,6 млн.рублей. 

  С начала года на государственную поддержку  сельского хозяйства района выделено в сумме 30,3 млн. рублей, что составляет 119,8 % к уровню прошлого года. По программе поддержки начинающих фермеров главе К(Ф)Х   Петровой Л.М.  оказана    господдержка   в    сумме 1,1 млн. рублей.  Один из трех грантов в Чувашской Республике на развитие семейных животноводческих ферм в сумме 10,0 млн. рублей выдан главе К(Ф)Х Тагееву М.Л.

В текущем году 340 личных подсобных хозяйств (ЛПХ) оформили кредиты на общую сумму 55,4 млн. рублей. Средний размер кредита составляет 0,162 млн. рублей. Это позволило жителям района приобрести  сельскохозяйственную технику, скот, произвести строительство и ремонт животноводческих помещений. Особую активность в этом направлении проявили владельцы ЛПХ Сутчевского, Октябрьского сельских поселений, где  от 22  до 31 %  стали участниками проекта.
С реализацией 3-х инвестиционных проектов в области  животноводства в районе увеличилось производство  молока  на 2,5% и мяса на 3,9%, по сравнению с предыдущим периодом прошлого года.

В хозяйствах всех категорий хозяйств за 9 месяцев  текущего года насчитывается 5614 голов крупного рогатого скота, что составляет к уровню прошлого года 104,5%. Увеличение поголовья произошло за счет приобретения  племенного скота  К(Ф)Х Тагеева М.Л в количестве 103 головы. К концу текущего года ООО «Смак-Агро» планируется приобретение  еще 30 голов КРС. 

Среднесуточный надой молока на 1 корову составляет 11,7 кг.

В настоящее время  создана кормовая база  для предстоящей зимовки скота. Во всех хозяйствах заготовлено кормов в достаточном количестве. В среднем на 1 условную голову приходится кормов 37,3 центнеров кормовых единиц.

Строительство

За  9 месяцев 2012 г. в районе введено нового жилья площадью 9730 кв.м., что выше уровня 2011 года на 8 %. В рамках Республиканской адресной программы «Переселения граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» в 2012 году планируется расселить 22 семьи в новые благоустроенные жилые помещения общей площадью 914,33 кв.м. Общий объем финансирования программы 2012 года – 22,448 млн. рублей. 
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 В списке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, по Мариинско-Посадскому району состоит 57 человек, из них в 2012 году  запланировано обеспечение жильем 10 детей-сирот. На сегодняшний день   объявлены конкурсы на приобретение жилья для 9 детей-сирот в Первочурашевском, Сутчевском, Приволжском сельских поселениях и Мариинско-Посадском городском поселении. 

 В настоящее время объявлены конкурсы на приобретение жилья для многодетных семей Мариинско-Посадским городским поселением (на 1 семью) и Шоршелским сельским поселением (на 1 семью). Утвержденный лимит средств на обеспечение жилыми помещениями многодетных семей составляет 4,94 млн. рублей. 

 В списке молодых семей, изъявивших желание получить социальные выплаты, всего значится 165 семей. В 2012 году запланировано обеспечить  жильем 9 молодых семей. По состоянию на 01.10.2012 г. выдано 8 молодым семьям свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или на строительство индивидуального жилого дома на сумму 3,112 млн. рублей. Также,  улучшили свои жилищные условия 43 ветерана  ВОВ. 

 На проведение капитального ремонта в 2012 году выделено 11,943 млн. рублей, которые направлены на  капитальный ремонт 9 многоквартирных домов расположенных в Бичуринском, Октябрьском, Эльбарусовском, Аксаринском сельских поселениях и в г. Мариинский Посад.

 По подготовке жилищного фонда  к работе  в осенне-зимний период управляющими компаниями  и товариществами собственников  жилья района было подготовлено 87 домов, из них оформлено паспортов готовности 70 шт., а ООО «УК–Гарантия» паспорта готовности многоквартирных жилых домов к эксплуатации в отопительный сезон на 2012/2013 года в администрацию района не представляла. 

 По состоянию на 01.10.2012 года приборами учета энергетических ресурсов  бюджетных  учреждений на территории  Мариинско-Посадского района оснащены 64 бюджетных учреждения, общим  количеством приборов учета 170 штук. 

 Имеется задолженность за потребленный природный газ перед ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары», которое вызваны систематическими неплатежами населения за потребленное тепло. По состоянию на 15.10.2012 года задолженность населения района перед ресурсоснабжающими организациями составляет  4,304 млн. рублей. 

 Введены в эксплуатацию  7 объектов электроснабжения новых улиц (Шоршелском, Карабашском, Кугеевском, Эльбарусовском сельских поселениях). Общая протяженность объектов  электроснабжения новых улиц составляет свыше 11,1 км на сумму 12,285 млн. рублей. Планируется продолжить   работы  по электрификации на 9 объектах в 3 сельских  и городском поселении  на сумму 40,937 млн. рублей.
 В 2012 году началось строительство автовокзала, которого ожидали долгие годы. Это красивое здание повысит качество услуг пассажирских перевозок, привлекательность территории района, Заказчик-ОАО «Автовас». 
В июне 2012 года введена в эксплуатацию автомобильная дорога «Волга-Марпосад» - Октябрьское – Козловка» - Мертень (с подъездами к д.д. Тузи, Нижеры, Щамалы, Мертень) протяженностью 6,496 км. В июле  и в августе открыты автобусные маршруты до населенных пунктов Тузи, Нижеры, Щамалы, Мертень, Средние–Погаши, а также продлен  маршрут до деревень Ураково и Пущино.

В текущем году на территории района начала  реализовываться программа по проведению капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов. Выполнены работы по ремонту дворовых территорий в микрорайоне Коновалово по ул. Курчатова и Ломоносова. Объем выполненных работ составляет 2,096 млн. рублей. Работы по ремонту дворовых территорий планируется выполнять ежегодно.

Ведутся работы по ремонту автомобильной дороги по ул. Николаева г. Мариинский Посад. Предусмотренная сумма  финансирования с республиканского бюджета – 2,2 млн. рублей. 

На сегодняшний день на стадии разработки проектно-сметные  документации:

- на реконструкцию автомобильной дороги «Марпосад-Кушниково».     

-на ремонт автомобильной дороги «Волга»-«Марпосад»-«Ирх-Сирмы​-Ронги-Ворново» Алмандаево. Работы по ремонту автомобильных дорог планируется выполнить в 2013 году.

Образование

Система школьного образования района включает в себя 13 муниципальных образовательных учреждения, из них 2 - начальные, 5 – основных,  6 – средних школ. По сравнению с 2011 годом численность учащихся сократилась на 142 учащихся и составляет 2065 человек.

На сегодня ведется работа по оптимизации сети школ района. В результате оптимизации сети школ района определены 6 базовых школ: Гимназия №1, Перво-Чурашевская, Октябрьская, Сутчевская, Шоршелская и Эльбарусовская средние школы, учащиеся сельских школ получили доступ к более качественному образованию, позитивно изменились и показатели эффективности системы образования. В районе организованы три ресурсных центра: Октябрьский, Шоршелский и Гимназия №1, которые объединили вокруг себя средние, основные, начальные образовательные учреждения и учреждения дополнительного образования.

В районе 13 школьных автобусов и 2 автомобиля «Газель» ежедневно доставляют 749 учащихся (36,3%) из 48 деревень в базовые школы района. 

В рамках комплексной компактной застройки сельских поселений и за счет средств, выделенных на модернизацию общего образования в районе проведен капитальный ремонт общеобразовательных учреждений (МБОУ «Сутчевская СОШ», МБОУ «Приволжская ООШ», МБОУ «Эльбарусовская СОШ» и МБОУ «Основная  общеобразовательная школа» г. Мариинский Посад) на общую сумму 9,495 млн. рублей.

Произведена газификация образовательных учреждений:  Сутчевской СОШ (сметная  стоимость - 1,294 млн. рублей), Мариинско – Посадской ДШИ с. Октябрьское (сметная стоимость – 370,0 тыс. рублей). 

В сентябре текущего года завершено строительство пристроя к зданию МБОУ «Гимназии №1» на 320 мест, где сметная стоимость - 92,186 млн. рублей. 

В 2013 году планируется газификация Гимназии № 1, Приволжской ООШ и Эльбарусовской СОШ (проектно-сметная документация имеется).

14 представителей молодежи  района  являются  стипендиатами  Главы Чувашской Республики. 
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Малый и средний бизнес
За 9 месяцев текущего года организациями  малого бизнеса  и индивидуальными  предпринимателями района  в развитие  в сферы  потребительского  рынка и услуг были  инвестированы 13,58 млн. рублей собственных средств, открыто 15 объектов торговли (в т.ч. магазин «Органика») и 2 объекта бытового обслуживания, где дополнительно создано 59 рабочих мест. До конца текущего года планируется  открытие еще 5 объектов торговли и 1 гостиниц, с созданием 12 рабочих мест. 

Среднемесячная заработная плата также выросла на 14,7 % и составила 7586,96 рублей. Сумма налогов от их деятельности также выросла  на 28,7% (10,91 млн. рублей). 
Это в основном связано с увеличением  объемов отгрузки ЗАО «Марпосадкабель», строительной организации ООО «Посад, ОАО «Авторемзавод «Марпосадский» и мебельная  организация ООО «Терция». 

  Представителями  малого бизнеса в текущем году  получено на  развитие бизнеса 15 кредитов на общую сумму  14,44 млн. рублей, из них 13 кредитов получены в Сбербанке России и 2 кредита в ОАО Россельхозбанк.

  По состоянию на 01.10.2012 года за счет  республиканского бюджета оказана поддержка начинающему предпринимателю (КФХ) Чумбакову Павлу  Николаевичу в виде гранта в сумме 0,3 млн. рублей.

  Также, агентством по поддержке  малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике оказана государственная поддержка в виде займа  ИП Михайлову А.Н. (деятельность автомобильного грузового транспорта), ООО «Катран» с. Бичурино (розничная торговля) и ООО «Авторемзавод «Марпосадский» на сумму 1,75 млн. рублей на пополнение оборотных средств. 

Труд и занятость

Среднесписочная численность работников организаций за 8 месяцев 2012 г. составила 2,683 млн. чел., что уменьшилась по сравнению  с аналогичным периодом  2011 г. на 2,8% (2,777 млн. чел). Среднемесячная заработная плата работающих в крупных и средних  организациях в январе–августе 2012 г. составила   12487,3 руб., что  выше уровня  соответствующего периода  прошлого года  на 21 % (2011 г – 10320,1 руб.). По состоянию на 1 октября 2012 года в центре занятости в качестве зарегистрированных безработных граждан состоит 143 человека. Уровень регистрируемой безработицы составил на конец отчетного периода 1,04 % , что ниже уровня 2011 года на 0,86 пункта. 
Культура, туризм, спорт

За 9 месяцев библиотеками района было обслужено читателей 19642 чел., посещений – 392300 чел., книговыдача – 506299 экз. Учреждениями культуры было организовано и проведено 2757 мероприятий. В 2012 году  проведены Дни деревень: в Аксарино, Дубовке, Средниих Бокашах, Сюндюково, Вурман-Пилемчи, Ирх-Сирма-Кошки, Ирх-Сирма-Ронги. 

В рамках комплексной компактной застройки населенных пунктов в с.Кушниково  завершается  газификация  котельной  и монтаж системы отопления МБУК «Кушниковский СДК», где сметная стоимость составляет 0,414 млн. рублей. Также за счет средств местного бюджета проводится  строительно-монтажные работы  по газификации котельных  библиотеки и дома культуры  в с. Сотниково на общую сумму 0,425 млн. рублей.

Туризм  в Мариинско-Посадском районе  рассматривается как  один  из важных механизмов оживления экономики и формирования инвестиционной  привлекательности  территории. 

Мариинско-Посадский район сотрудничает с туристическими фирмами Республики Татарстан, Башкирии, г.г.Саратова, Самары, Волгограда. В целях организации «зеленой стоянки» туристических теплоходов  в г.Мариинский Посад был  установлен дебаркадер.   

С апреля по сентябрь текущего года было организовано экскурсионное обслуживание туристов  34 автобусов (около 1800 человек) и 33 туристических теплоходов (1677 чел.); на экскурсиях в Мариинско-Посадском районе побывало более 3500 туристов и экскурсантов. По количеству принятых автобусов наблюдается превышение показателей соответствующего периода 2011 года на 2 автобуса (32 автобуса - 1324 экскурсанта), а по количеству принятых теплоходов  - на уровне 2010 года.

В Гостевом доме Даньковых за истекший период побывало на отдыхе и экскурсиях около 300 человек, из них с проживанием – 9 человек, а в гостевом доме Елены Уточкиной останавливались на проживание 48 человек. Также на семейном экологическом маршруте «Кушниковские шалаши» побывало около 200 туристов.

Музей купеческо-мещанского быта посетило около 8 тысяч экскурсантов, среди которых были как жители Мариинско-Посадского района и Чувашии, так и экскурсанты из-за её пределов. А в  Мемориальном комплексе летчика-космонавта СССР А.Г. Николаева  в с. Шоршелы за 9 месяцев побывало 39 387 человек.

В настоящее время ведётся работа  по разработке зимних экскурсионных программ по Мариинско-Посадскому району и обновление действующих программ.

В течение 9 месяцев Мариинско-Посадский район был неоднократно представлен на фестивалях, выставках и конкурсах различного уровня. По результатам республиканского конкурса «Лидер туриндустрии» Мариинско-Посадский район был признан победителем в двух номинациях «Лучший экскурсовод Чувашской Республики» и «Лучшее средство размещения Чувашской Республики». Также, руководитель экологического семейного маршрута «Кушниковские шалаши» Л.А.Шалахманова на Первом международном фестивале-форуме «Сельский туризм в России» в Алтайском крае была удостоена диплома и золотой медали за вклад в развитие сельского туризма. Дипломом и золотой медалью по итогам данного форума была награждена и администрация Мариинско-Посадского района за поддержку и развитие сельского туризма на своей территории.

Формирование здорового образа жизни, укрепление здоровья невозможно без занятий физической культурой и спортом. За 9 месяцев   текущего года в районе проведено 48 спортивных мероприятий с общим числом  участников более восьми тысяч человек. Впервые проведены в районе неделя бега и оздоровительной ходьбы, неделя плавания и дни здоровья, где приняло участие около трех тысяч человек трудового населения района. Большой популярностью в районе пользуются массовые  соревнования и спортивные игры: хоккейные матчи, Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», районный этап «Кросс нации», районный спортивный праздник «Урожай», районные соревнования и второй районный велопробег  по маршруту   с. Шоршелы – г. Мариинский Посад, легкоатлетический пробег «Дорогой космонавта А.Г.Николаева», заплыв через р.Волга. прирученные  к 50-летию первого полета в космос нашего земляка, дважды Героя Советского Союза  А.Г.Николаева.

 В текущем году  победителем республиканских летних сельских игр в уличном баскетболе среди сельских поселений стала команда Сутчевского сельского поселения, а призерами по гиревому спорту - представители из Приволжского сельского поселения Андрей Иванов и Владимир  Серебряков. 

Следует отметить успешное выступление на Республиканском фестивале среди семейных команд на призы Главы Чувашской Республики М.В.Игнатьева семью Тарасовых из села Октябрьское, где они заняли призовое третье место. Появились успехи у вольных борцов района. Ученица Гимназии №1 г. Мариинский Посад Елена Кривошеева стала победительницей первенства Чувашии среди девушек. 

 Становится доброй традицией проведение  дней и часов  здоровья среди руководителей учреждений, предприятий и организаций,  как корпоративной культуры, объединяющей в одну команду людей разных профессий и интересов для достижения одной цели – подъема уровня социально-экономического развития района.
Анализируя итоги  полугодия, мы можем сказать, что экономические показатели  района, в целом, имеют положительную  динамику по всем направлениям деятельности. 
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