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Постановления Президиума

Государственного Совета Чувашской Республики

о награждении Почетной грамотой

и об объявлении Благодарности

Государственного Совета Чувашской Республики

в 2011 году

За многолетнюю плодотворную работу в системе избирательных комиссий Чувашской Республики наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Арсентьеву Лию Алексеевну – председателя Канашской районной территориальной избирательной комиссии, заведующую сектором отдела социального развития администрации Канашского района;

Иванова Валерия Юрьевича – председателя Красноармейской территориальной избирательной комиссии в 2002–2010 годах, управляющего делами – начальника управления организационно-контрольной работы и информационного обеспечения администрации Красноармейского района;

Сепперова Минзагита Мавлетовича – председателя Батыревской территориальной избирательной комиссии, директора государственного учреждения Центр занятости населения Батыревского района Государственной службы занятости населения Чувашской Республики;

Ханиеву Любовь Ивановну – председателя Московской районной города Чебоксары территориальной избирательной комиссии, начальника единой службы делопроизводства федерального государственного унитарного предприятия "Чебоксарское производственное объединение им. В.И. Чапаева" (№ 798 от 17.01.2011)

За достигнутые успехи в борьбе со злоупотреблениями наркотическими средствами и их незаконным оборотом наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Константинова Юрия Вячеславовича – старшего следователя по особо важным делам второй группы следственного отдела Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Чувашской Республике;

Плюснина Александра Павловича – заместителя начальника оперативной службы – начальника второго отдела Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Чувашской Республике;

Тепеева Андрея Петровича – оперуполномоченного Новочебоксарского межрайонного отдела Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Чувашской Республике (№ 799 от 17.01.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по развитию музейного дела наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Андрееву Антонину Васильевну – заведующую музеем Михаила Сеспеля в г. Чебоксары – филиала государственного учреждения культуры "Чувашский национальный музей" (№ 800 от 17.01.2011)

За вклад в развитие чувашской музыкальной культуры и активную работу по сохранению и развитию традиционного народного художественного творчества наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Федорову Алину Никифоровну – исполнителя эстрадных песен, президента Чувашской республиканской общественной организации "Союз артистов эстрады" (№ 801 от 17.01.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по укреплению законности и осуществлению правосудия наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Жукова Олега Венедиктовича – судью Калининского районного суда г. Чебоксары Чувашской Республики (№ 802 от 17.01.2011)

За большой вклад в развитие изобразительного искусства и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Немцева Виктора Леонтьевича – члена Союза художников России, народного художника Чувашской Республики (№ 803 от 17.01.2011)

За достигнутые успехи в подготовке и проведении призыва граждан на военную службу и активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Ламкова Владимира Владимировича – заместителя начальника отдела подготовки, призыва и набора граждан на военную службу по контракту военного комиссариата Чувашской Республики (№ 805 от 26.01.2011)

За многолетний плодотворный труд в области здравоохранения и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Поликарпова Николая Ивановича – директора республиканского государственного учреждения "Карабай-Шемур​шинский психоневрологический интернат" Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (№ 806 от 26.01.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в органах местного самоуправления наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Чернову Алевтину Ивановну – начальника финансового отдела администрации Козловского района (№ 807 от 26.01.2011)

За многолетний плодотворный труд и значительный вклад в развитие краеведения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Ксенофонтова Германа Николаевича – ветерана труда, заслуженного работника культуры Чувашской Республики, г. Чебоксары (№ 808 от 26.01.2011)

За многолетний добросовестный труд в области здравоохранения и активное участие в общественной жизни объявить Благодарность Государственного Совета Чувашской Республики Волковой Надежде Ивановне – акушерке Карабай-Ше​муршинского фельдшерско-акушерского пункта муниципального учреждения здравоохранения "Шемуршинская центральная районная больница" (№ 809 от 26.01.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в органах государственной власти и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Мельник Екатерину Вениаминовну – начальника отдела по работе с органами государственной власти и общественными объединениями Управления организационной работы Администрации Президента Чувашской Республики (№ 810 от 03.02.2011)
За многолетнюю плодотворную работу в органах государственной власти и местного самоуправления объявить Благодарность Государственного Совета Чувашской Республики Свеклову Виталию Деомидовичу – замести​телю Руководителя Аппарата Государственного Совета Чувашской Респуб​лики – начальнику Управления делами и контроля (№ 811 от 11.02.2011)

За многолетний добросовестный труд в области здравоохранения и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Клементьеву Любовь Михайловну – врача-детского эндокринолога государственного учреждения здравоохранения "Республиканский эндокринологический диспансер" Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (№ 814 от 14.02.2011)

За многолетний добросовестный труд и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Кочеткову Елену Николаевну – инженера по организации и нормированию труда общества с ограниченной ответственностью "Ремдизель" дочернего предприятия открытого акционерного общества производственная фирма "Чебоксарскагропромтехсервис", Чебоксарский район (№ 815 от 14.02.2011)

За многолетний плодотворный труд в машиностроительной отрасли наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Миллина Бориса Александровича – заместителя генерального директора закрытого акционерного общества "Лама", г. Чебоксары (№ 816 от 14.02.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в органах местного самоуправления и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Васильева Владимира Ильича – главу Туванского сельского поселения Шумерлинского района (№ 817 от 14.02.2011)

За многолетний добросовестный труд в сельскохозяйственном производстве наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Шивирева Илью Михайловича – главного зоотехника ФГУП "Ударник", Моргаушский район (№ 819 от 24.02.2011)

За достигнутые успехи в борьбе со злоупотреблениями наркотическими средствами и их незаконным оборотом наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Иванова Сергея Николаевича – старшего следователя следственного отдела Управления федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Чувашской Республике (№ 820 от 01.03.2011)

За многолетний добросовестный труд в перерабатывающей отрасли экономики наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Степанову Римму Геннадьевну – рабочую открытого акционерного общества "Ядринмолоко", Ядринский район (№ 821 от 01.03.2011)

За многолетнюю добросовестную работу в органах местного самоуправления наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Пескову Анну Федоровну – ведущего специалиста-эксперта администрации Малояушского сельского поселения Вурнарского района (№ 822 от 01.03.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Фадееву Валентину Николаевну – учителя русского языка и чтения республиканского государственного образовательного учреждения "Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 1" Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики (№ 823 от 01.03.2011)

За многолетний добросовестный труд в системе общественного питания и достигнутые производственные успехи наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Мишакову Татьяну Николаевну – заведующую производством столовой общества с ограниченной ответственностью "ЭНКО-плюс", г.Чебоксары (№ 824 от 01.03.2011)

За достигнутые успехи в научно-педагогической деятельности и подготовке квалифицированных кадров наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Петрову Татьяну Николаевну – профессора кафедры педагогики и яковлевоведения государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева", доктора педагогических наук (№ 827 от 02.03.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в органах местного самоуправления и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Петрова Григория Петровича – управляющего делами администрации Канашского района (№ 828 от 04.03.2011)

За достигнутые успехи в борьбе со злоупотреблениями наркотическими средствами и их незаконным оборотом наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Леонтьева Владислава Мефодьевича – помощника начальника Управления федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Чувашской Республике – начальника отделения кадров и воспитательной работы (№ 829 от 04.03.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по укреплению законности и осуществлению правосудия наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Яковлева Николая Васильевича – судью Верховного Суда Чувашской Республики (№ 830 от 04.03.2011)

За многолетний добросовестный труд и достигнутые производственные успехи наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Скотникова Анатолия Юрьевича – начальника участка общества с ограниченной ответственностью "Ядринский завод металлических изделий", г. Ядрин (№ 831 от 04.03.2011)

За многолетний добросовестный труд в сфере бытового обслуживания населения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Мясникова Вячеслава Ивановича – заместителя исполнительного директора закрытого акционерного общества "Телерадиосервис", г. Чебоксары (№ 833 от 14.03.2011)

За достигнутые успехи в развитии народного художественного творчества наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Никитину Надежду Ивановну – хормейстера народного вокального ансамбля "Родные напевы" муниципального учреждения культуры "Дворец культуры "Салют", г. Чебоксары (№ 834 от 14.03.2011)

За многолетний добросовестный труд и достигнутые успехи в сфере торговли наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Рафальсон Марину Михайловну – заведующую магазином общества с ограниченной ответственностью "НВМ", Ядринский район;

Соколову Галину Алексеевну – товароведа общества с ограниченной ответственностью "НВМ", Ядринский район (№ 835 от 14.03.2011)

За многолетний добросовестный труд в сфере жилищно-коммунального хозяйства наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Тетерину Светлану Ильиничну – диспетчера автобазы Ядринского муниципального производственного предприятия жилищно-коммуналь​ного хозяйства, Ядринский район (№ 836 от 14.03.2011)

За многолетний добросовестный труд в сфере жилищно-коммунального хозяйства и активную депутатскую деятельность наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Шибаева Михаила Викторовича – заместителя начальника водоочистных сооружений муниципального унитарного предприятия "Водоканал", г. Новочебоксарск (№ 837 от 14.03.2011)

За многолетний добросовестный труд и достигнутые успехи в сфере общественного питания наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Ярдыкову Нину Филипповну – повара кафе индивидуального предпринимателя Культяковой Л.А., Ядринский район (№ 838 от 14.03.2011)

За достигнутые успехи в развитии агропромышленного комплекса и многолетний добросовестный труд наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Афанасьева Александра Петровича – директора общества с ограниченной ответственностью "Агрофирма "Таябинка", Красноармейский район (№ 842 от 18.03.2011)

За достигнутые успехи в обеспечении потребителей нефтепродуктами и активную депутатскую деятельность наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Симунова Льва Николаевича – генерального директора открытого акционерного общества "Чувашнефтепродукт" (№ 843 от 18.03.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по сохранению и развитию этнокультурного наследия чувашей и укреплению межрегиональных культурных связей наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Портнова Константина Петровича – председателя исполнительного комитета межрегиональной общественной организации "Чувашский национальный конгресс" (№ 844 от 18.03.2011)

За большой вклад в укрепление межнациональных отношений, сохранение и развитие этнокультурного наследия чувашей объявить Благодарность Государственного Совета Чувашской Республики Метшину Айдару Раисовичу – главе Нижнекамского муниципального района и города Нижнекамск Республики Татарстан (№ 845 от 18.03.2011)

За многолетний добросовестный труд и достигнутые успехи в профессиональной деятельности наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Громову Марию Ивановну – начальника административно-хозяйственного отдела Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике (№ 846 от 01.04.2011)
За значительный вклад в развитие регионального законодательства, укрепление законности и правопорядка объявить Благодарность Государственного Совета Чувашской Республики Филиппову Николаю Кондратьевичу – заместителю председателя Верховного Суда Чувашской Республики (№ 847 от 01.04.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в органах службы занятости населения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Данилову Лиру Михайловну – заместителя директора государственного учреждения Центр занятости населения города Новочебоксарска Государственной службы занятости населения Чувашской Республики;

Кузьмину Любовь Михайловну – директора государственного учреждения Центр занятости населения Янтиковского района Государственной службы занятости населения Чувашской Республики;

Сорокину Елену Васильевну – главного бухгалтера государственного учреждения Центр занятости населения Шемуршинского района Государственной службы занятости населения Чувашской Республики;

Тимофееву Светлану Васильевну – ведущего инспектора государственного учреждения Центр занятости населения Ядринского района Государственной службы занятости населения Чувашской Республики (№ 848 от 01.04.2011)

За достигнутые успехи в научно-педагогической деятельности и подготовке квалифицированных кадров наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Толстова Николая Семеновича – начальника центра дополнительного образования, довузовской и профессиональной подготовки Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации "Российский университет кооперации", доктора педагогических наук, профессора (№ 849 от 01.04.2011)
За многолетний добросовестный труд в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Огурцову Анну Ивановну – маляра строительного участка муниципального унитарного предприятия "Ремсервис", г. Новочебоксарск (№ 850 от 01.04.2011)

За многолетний плодотворный труд в системе пенсионного обеспечения населения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Петрову Альбину Валерьяновну – начальника Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Красноармейском районе Чувашской Республики – Чувашии (№ 851 от 01.04.2011)

За многолетний плодотворный труд в перерабатывающей отрасли экономики наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Морозова Петра Николаевича – главного инженера Чебоксарского элеватора – филиала государственного унитарного предприятия Чувашской Республики "Чувашхлебопродукт" Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики (№ 852 от 08.04.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в органах службы занятости населения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Трофимову Елену Ивановну – методиста государственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования "Учебно-методический центр "Аспект" Государственной службы занятости населения Чувашской Республики (№ 853 от 08.04.2011)

За достигнутые успехи в развитии народного художественного творчества наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Бомонину Людмилу Анатольевну – режиссера-постановщика отдела культурно-досуговой деятельности муниципального учреждения "Дворец культуры "Химик", г. Новочебоксарск (№ 854 от 08.04.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в органах печати наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Петрову Валентину Витальевну – корреспондента отдела по выпуску газеты "Хресчен сасси" автономного учреждения Чувашской Республики "Издательский дом "Атёл – Волга" Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики; 

Шельтямову Эльвиру Владимировну – корректора автономного учреждения Чувашской Республики "Издательский дом "Ат=л – Волга" Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики (№ 855 от 08.04.2011)

За значительный вклад в развитие чувашской музыкальной культуры и активную работу по сохранению и развитию традиционного народного художественного творчества наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Кувшинова Сергея Николаевича – методиста передвижного клубного учреждения отдела социального развития администрации Чебоксарского района, автора и исполнителя эстрадных песен (№ 856 от 08.04.2011)

За большой вклад в реализацию программ социально-экономического развития Вурнарского района наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Иванова Александра Николаевича – председателя Вурнарского районного Собрания депутатов, директора Ибресинского дорожного ремонтно-строительного управления филиала открытого акционерного общества "Чувашавтодор" (№ 857 от 20.04.2011)

За достигнутые успехи в библиотечном обслуживании населения и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Борисову Елену Владимировну – ведущего методиста муниципального учреждения "Централизованная городская библиотечная система", г. Шумерля (№ 858 от 20.04.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в системе потребительской кооперации и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Гамолю Надежду Владимировну – начальника отдела по кадровой и организационно-коопе​ра​тивной работе Чувашского республиканского союза потребительских обществ (№ 859 от 20.04.2011)

За большой вклад в развитие духовно-нравственных ценностей, укрепление мира и общественного согласия наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Митрополита Чебоксарского и Чувашского Варнаву (Кедрова Владимира Викторовича) (№ 860 от 20.04.2011)

За активную работу по защите прав и интересов участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Григорьева Владимира Александровича – председателя Калининского районного отделения города Чебоксары Чувашской республиканской общественной организации инвалидов "Союз "Чернобыль";

Каленова Геннадия Васильевича – председателя Шумерлинского городского отделения Чувашской республиканской общественной организации инвалидов "Союз "Чернобыль" (№ 861 от 20.04.2011)

За многолетнюю добросовестную работу в аппарате Контрольно-счет​ной палаты Государственного Совета Чувашской Республики наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Нюнько Нэлю Геннадьевну – главного специалиста 1 разряда сектора информационно-юридического обеспечения контрольно-экспертного отдела аппарата Контрольно-счет​ной палаты Государственного Совета Чувашской Республики (№ 862 от 20.04.2011)

За достигнутые успехи в деле оздоровления населения и значительный вклад в развитие социальной педиатрии и детского здравоохранения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Альбицкого Валерия Юрьевича – заведующего отделом социальной педиатрии Учреждения Российской академии медицинских наук Научный центр здоровья детей РАМН, доктора медицинских наук, профессора, г. Москва (№ 863 от 27.04.2011)

За значительный вклад в социально-экономическое развитие Красноармейского района и плодотворную работу в органах местного самоуправления наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Александрова Владимира Валерьяновича – главу администрации Красноармейского района (№ 864 от 27.04.2011)
За достигнутые производственные успехи и многолетний добросовестный труд в электротехнической отрасли наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Шестакова Николая Венедиктовича – коммерческого директора закрытого акционерного общества "Чебоксарский завод силового электрооборудования "Электросила" (№ 865 от 27.04.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по музыкальному образованию подрастающего поколения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Андрбаеву Ирину Валерьевну – преподавателя по классу теоретических дисциплин муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей "Новочебоксарская детская школа искусств";

Карасеву Ирину Николаевну – преподавателя по классу теоретических дисциплин муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей "Новочебоксарская детская школа искусств" (№ 867 от 10.05.2011)

За многолетний добросовестный труд и достигнутые производственные успехи наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Андреева Геннадия Ивановича – слесаря-ремонтника механической службы открытого акционерного общества "Чебоксарский завод строительных материалов";

Архипова Николая Тимофеевича – машиниста автовышки и автогидроподъемника цеха № 2 открытого акционерного общества "Чебоксарский завод строительных материалов" (№ 868 от 10.05.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в органах службы занятости населения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Пахомова Леонида Пантелеймоновича – директора государственного учреждения Центр занятости населения Чебоксарского района Государственной службы занятости населения Чувашской Республики (№ 869 от 10.05.2011)

За существенный вклад в социально-экономическое развитие Чебоксарского района и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Урванову Калису Федоровну – пенсионера (№ 870 от 10.05.2011)

За многолетний добросовестный труд и достигнутые успехи в профессиональной деятельности наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Иванову Елену Поликарповну – секретаря директора открытого акционерного общества "Моргаушский автомобильно-технический сервис", Моргаушский район (№ 871 от 18.05.2011)

За многолетний добросовестный труд и достигнутые производственные успехи наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Ершова Георгия Петровича – водителя автокрана транспортного цеха открытого акционерного общества "Моргаушский автомобильно-технический сервис", Моргаушский район;

Трофимова Александра Николаевича – начальника ремонтной мастерской открытого акционерного общества "Моргаушский автомобильно-техни​че​ский сервис", Моргаушский район (№ 872 от 18.05.2011)
За многолетний добросовестный труд и достигнутые производственные успехи наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Антонову Раису Александровну – главного бухгалтера открытого акционерного общества "Моргаушский кирпичный завод", Моргаушский район (№ 873 от 18.05.2011)

За большой вклад в развитие судебной системы и регионального законодательства, укрепление законности и правопорядка наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Порфирьева Николая Петровича – председателя Верховного Суда Чувашской Республики (№ 874 от 18.05.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по пропаганде чувашской национальной культуры и укреплению межнациональных связей наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Ефимову Валентину Алексеевну – ответственного секретаря Ульяновской областной чувашской газеты "Канаш"(№ 875 от 18.05.2011)

За многолетний добросовестный труд в системе технической инвентаризации наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Орлову Татьяну Ивановну – главного бухгалтера муниципального унитарного предприятия "Бюро технической инвентаризации Ядринского района Чувашской Республики" (№ 876 от 18.05.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по эстетическому воспитанию подрастающего поколения, значительный вклад в развитие чувашской музыкальной культуры наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Анисимову (Кузнецову) Валентину Юрьевну – учителя на дому республиканского государственного образовательного учреждения "Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 1" Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, исполнителя эстрадных песен, вице-президента Чувашской республиканской общественной организации "Союз артистов эстрады" (№ 877 от 18.05.2011)

За многолетний добросовестный труд в области здравоохранения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Дмитриеву Лину Леонидовну – заместителя главного врача по кадрам муниципального учреждения здравоохранения "Новочебоксарская городская больница" (№ 878 от 18.05.2011)

За достигнутые успехи в деле оздоровления населения и многолетний добросовестный труд в области здравоохранения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Егорову Ираиду Викторовну – акушерку родильного отделения муниципального учреждения здравоохранения "Городской перинатальный центр", г.Новочебоксарск;

Мосолову Оксану Михайловну – заведующую кардиологическим отделением стационара муниципального учреждения здравоохранения "Новочебоксарская городская больница" (№ 879 от 18.05.2011)
За достигнутые успехи в библиотечном обслуживании населения и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Мисину Наталию Николаевну – заместителя директора по библиотечной деятельности муниципального учреждения культуры "Централизованная система детских библиотек", г.Чебок​сары (№ 880 от 18.05.2011)

За значительный вклад в социально-экономическое развитие Московского района г. Чебоксары объявить Благодарность Государственного Совета Чувашской Республики Глотовой Нине Михайловне – заместителю главы администрации Московского района г. Чебоксары (№ 881 от 18.05.2011)

За значительный вклад в развитие и укрепление государственного финансового контроля объявить Благодарность Государственного Совета Чувашской Республики Лаврентьеву Юрию Лаврентьевичу – председателю Конт​рольно-счетной палаты Государственного Совета Чувашской Респуб-лики (№ 882 от 20.05.2011)

За достигнутые успехи в библиотечном обслуживании населения и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Исаеву Надежду Васильевну –директора муниципального учреждения культуры "Межпоселенческая цент​ральная библиотека Батыревского района" (№ 883 от 27.05.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в системе лесного хозяйства и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Анисимова Николая Никандровича – директора государственного учреждения "Вурнарское лесничество" Министерства природных ресурсов и экологи Чувашской Республики (№ 885 от 27.05.2011)

За достигнутые успехи в сельскохозяйственном производстве и многолетний добросовестный труд наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Петрова Геннадия Николаевича – заведующего молочно-товарной фермой сельскохозяйственного производственного кооператива "Шимкусский", Янтиковский район;

Шашкова Николая Аркадьевича – механизатора крестьянского (фермерского) хозяйства Грачева В.Г., Янтиковский район (№ 886 от 27.05.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в органах местного самоуправления и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Юсова Валерия Витальевича – главу Еметкинского сельского поселения Козловского района (№ 887 от 27.05.2011)

За многолетний добросовестный труд в финансово-кредитных учреждениях наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Данилову Эльмину Евгеньевну – контролера-кассира сектора обслуживания физических лиц дополнительного офиса № 8102/02 Новочебоксарского отделения № 8102 Сбербанка России;

Кополухину Елену Сергеевну – заведующую дополнительным офисом № 7507/087 Канашского отделения № 7507 Сбербанка России;

Кулигина Валерия Димитриевича – заведующего дополнительным офисом № 4437/045 Цивильского отделения № 4437 Сбербанка России (№ 888 от 27.05.2011)

За значительный вклад в социально-экономическое развитие Батыревского района и достигнутые успехи в сфере социального обслуживания инвалидов наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Бабаева Анатолия Алексеевича – директора республиканского государственного учреждения "Тарханский психоневрологический интернат" Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (№ 889 от 27.05.2011)
За достигнутые успехи в сельскохозяйственном производстве и многолетний добросовестный труд наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Акимову Елену Васильевну – главного бухгалтера общества с ограниченной ответственностью "Сувар";

Васильева Валерия Николаевича – механизатора сельскохозяйственного производственного кооператива "Восход";

Макарова Геннадия Николаевича – главу крестьянского (фермерского) хозяйства "Макаров Г.Н.";

Малышева Вячеслава Михайловича – водителя автомобиля общества с ограниченной ответственностью "Агросервис";

Семенова Владимира Ивановича – водителя автомобиля общества с ограниченной ответственностью "Агрофирма "Колос";

Фахрутдинова Мервана Минетулловича – тракториста закрытого акционерного общества "Мир" (№ 890 от 02.06.2011)

За многолетний добросовестный труд в системе пенсионного обеспечения населения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Пахомова Александра Ивановича – руководителя группы оценки пенсионных прав застрахованных лиц Управления Пенсионного фонда Российской Федерации (государственного учреждения) в городе Алатырь и Алатырском районе Чувашской Республики (№ 891 от 02.06.2011)

За многолетний добросовестный труд в машиностроительной отрасли экономики наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Журавлева Бориса Андреевича – начальника котельной общества с ограниченной ответственностью "Ядринский машиностроительный завод – Энерго", г. Ядрин (№ 892 от 02.06.2011)

За многолетний добросовестный труд и достигнутые производственные успехи наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Горбунова Александра Сергеевича – токаря-расточника общества с ограниченной ответственностью "Ядринский завод металлических изделий", г. Ядрин;

Перова Валерия Васильевича – наладчика оборудования и агрегатов в термообработке общества с ограниченной ответственностью "Ядринский завод металлических изделий", г. Ядрин;

Семенова Григория Григорьевича – резчика на пилах, ножовках и станках общества с ограниченной ответственностью "Ядринский завод металлических изделий", г. Ядрин (№ 893 от 02.06.2011)

За многолетний добросовестный труд в перерабатывающей отрасли экономики наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Васильева Виталия Георгиевича – водителя-экспедитора механического цеха общества с ограниченной ответственностью "Вурнарский мясокомбинат", Вурнарский район (№ 894 от 02.06.2011)

За многолетний добросовестный труд в сельскохозяйственном производстве наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Михайлову Маргариту Антоновну – оператора по уходу за свиньями свиноводческого комплекса открытого акционерного общества "Вурнарский мясокомбинат", Вурнарский район (№ 895 от 02.06.2011)

За многолетний добросовестный труд и достигнутые производственные успехи наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Малову Елену Александровну – заведующую магазином общества с ограниченной ответственностью "НВМ", Ядринский район (№ 896 от 02.06.2011)

За достигнутые производственные успехи и многолетний добросовестный труд в перерабатывающей отрасли экономики наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Семенову Альбину Леонидовну – начальника отдела заготовок общества с ограниченной ответственностью "Вурнарский мясокомбинат", Вурнарский район (№ 897 от 02.06.2011)
За многолетнюю плодотворную работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Никифорову Елену Ильиничну – директора муниципального общеобразовательного учреждения "Белоозерская основная общеобразовательная школа" Яльчикского района (№ 898 от 02.06.2011)

За достигнутые успехи в правовом обеспечении деятельности организации и защите интересов ее работников наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Воробьева Андрея Владимировича – юрисконсульта открытого акционерного общества "Яльчикский сыродельный завод", Яльчикский район (№ 900 от 03.06.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в органах местного самоуправления и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Кузнецова Александра Николаевича – главу Атнарского сельского поселения Красночетайского района (№ 901 от 08.06.2011)

За достигнутые производственные успехи и многолетний добросовестный труд наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Отрыванкину Наталью Ивановну – главного бухгалтера общества с ограниченной ответственностью "Энергетик", Шумерлинский район (№ 902 от 08.06.2011)

За многолетнюю добросовестную работу в органах местного самоуправления наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Кирилина Михаила Егоровича – водителя автомобиля администрации Шумерлинского района (№ 903 от 08.06.2011)

За существенный вклад в социально-экономическое развитие Красночетайского района и многолетнюю плодотворную работу в органах местного самоуправления наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Коробкова Николая Федоровича – начальника отдела сельского хозяйства администрации Красночетайского района (№ 904 от 08.06.2011)

За достигнутые успехи в деле оздоровления населения и многолетний добросовестный труд в области здравоохранения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Золина Михаила Витальевича – главного врача муниципального учреждения здравоохранения "Шумерлинская городская больница";

Савельеву Альбину Алексеевну – врача-стоматолога-терапевта хозрасчетного терапевтического отделения муниципального учреждения здравоохранения "Городская стоматологическая поликлиника", г.Чебоксары (№ 905 от 08.06.2011)

За многолетний добросовестный труд в системе социального страхования граждан и достигнутые успехи в профессиональной деятельности наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Ануфриеву Нину Ильиничну – заместителя главного бухгалтера отдела финансов, бухгалтерского учета и отчетности;

Воронцову Эльвиру Николаевну – начальника планово-экономического отдела;

Соловьеву Эльвиру Александровну – заместителя начальника отдела организационно-кадровой работы (№ 906 от 08.06.2011)

За достигнутые успехи в деле оздоровления населения и многолетний добросовестный труд в области здравоохранения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Иванову Людмилу Васильевну – врача-педиатра участкового педиатрического отделения поликлиники муниципального учреждения здравоохранения "Городская детская больница № 1", г. Чебоксары;

Павлову Валентину Николаевну – старшую медицинскую сестру реабилитационного отделения поликлиники муниципального учреждения здравоохранения "Городская детская больница № 1", г. Чебоксары (№ 907 от 08.06.2011)

За многолетний добросовестный труд в фармацевтической отрасли наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Иванову Марию Всеволодовну – провизора-технолога аптеки № 77 государственного унитарного предприятия "Фармация" Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (№ 908 от 14.06.2011)

За многолетнюю добросовестную работу в органах местного самоуправления наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Тадукову Алевтину Николаевну – специалиста второго разряда администрации Еметкинского сельского поселения Козловского района (№ 909 от 14.06.2011)

За достигнутые успехи в реализации государственной политики в сфере миграции наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Яковлеву Тамару Петровну – начальника отделения Управления Федеральной миграционной службы по Чувашской Республике в г. Канаш (№ 910 от 14.06.2011)

За достигнутые успехи в деле оздоровления населения и многолетний добросовестный труд в области здравоохранения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Алексеева Александра Викентьевича – заведующего отделением лучевой диагностики муниципального учреждения здравоохранения "Ядринская центральная районная больница им. К.В. Волкова" (№ 911 от 14.06.2011)

За многолетний добросовестный труд в сельскохозяйственном производстве наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Школьникова Ивана Петровича – заведующего молочно-товарной фермой сельскохозяйственного производственного кооператива им.Калинина, Ибресинский район (№ 912 от 14.06.2011)

За достигнутые успехи в раскрытии преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Щитова Александра Андреевича – заместителя начальника Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Чувашской Республике (№ 913 от 14.06.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по развитию музейного дела наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Мизгиреву Лидию Владимировну – директора муниципального учреждения культуры "Районный краеведческий музей", г. Мариинский Посад (№ 914 от 17.06.2011)

За достигнутые успехи в области обеспечения санитарно-эпидемио​ло​гического благополучия населения и в сфере защиты прав потребителей наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Никифорову Наталию Геннадьевну – заведующую отделением санитарно-гиги​е​нической лаборатории федерального бюджетного учреждения здравоохранения "Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике – Чувашии" (№ 915 от 23.06.2011)

За многолетний добросовестный труд в машиностроительной отрасли и достигнутые производственные успехи наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Талятина Владимира Александровича – фрезеровщика закрытого акционерного общества "Научно-произ​вод​ственная внедренческая фирма "СВАРКА", г. Чебоксары (№ 916 от 23.06.2011)
За многолетний добросовестный труд в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Павлову Веру Всеволодовну – маляра строительного участка муниципального унитарного предприятия "Ремсервис", г. Новочебоксарск (№ 917 от 23.06.2011)

За многолетний добросовестный труд в сфере образования наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Горбашову Зою Григорьевну – библиотекаря муниципального общеобразовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 8" города Канаш;

Швецову Марину Ивановну – учителя английского языка муниципального общеобразовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 3" города Канаш (№ 918 от 23.06.2011)

За достигнутые успехи в научно-педагогической деятельности и подготовке квалифицированных кадров наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Косяева Николая Ивановича – заведующего кафедрой инфекционных и инвазионных болезней федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Чувашская государственная сельскохозяйственная академия", доктора ветеринарных наук, профессора;

Максимова Ивана Ивановича – заведующего кафедрой эксплуатации сельскохозяйственной техники федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Чувашская государственная сельскохозяйственная академия", доктора технических наук, профессора (№ 920 от 27.06.2011)

За достигнутые успехи в сельскохозяйственном производстве и многолетний добросовестный труд наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Ямукова Геннадия Николаевича – главу крестьянского (фермерского) хозяйства "Ямуков Геннадий Николаевич", Урмарский район (№ 921 от 27.06.2011)

За достигнутые успехи в деле оздоровления населения и многолетний добросовестный труд в области здравоохранения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Калееву Наталью Валентиновну – врача-педиатра участкового педиатрического отделения поликлиники муниципального учреждения здравоохранения "Городская детская больница № 1", г. Чебоксары (№ 922 от 27.06.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по сохранению и развитию этнокультурного наследия чувашей и укреплению межнациональных связей наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Молоствова Анатолия Петровича – генерал-майора в отставке, члена Совета Чувашской национально-культурной автономии в Республике Татарстан (№ 923 от 29.06.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по организации и проведению выборов в органы государственной власти и местного самоуправления наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Ефимову Людмилу Ивановну – члена Цент​ральной избирательной комиссии Чувашской Республики с правом решающего голоса, заместителя управляющего Чувашским отделением № 8613 Сбербанка России (№ 924 от 29.06.2011)

За большой вклад в организационно-правовое обеспечение выборов в федеральные и региональные органы государственной власти и местного самоуправления наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Шевлягину Елену Борисовну – секретаря Цент​раль​ной избирательной комиссии Чувашской Республики (№ 925 от 29.06.2011)

За многолетний добросовестный труд в сфере обслуживания населения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Яковлеву Людмилу Михайловну – заведующую кафе "Ет\рне" Ядринского районного потребительского общества (№ 926 от 29.06.2011)

За многолетний плодотворный труд в машиностроительной отрасли экономики наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Захарова Вячеслава Владимировича – генерального директора общества с ограниченной ответственностью "Ядринский завод металлических изделий", г. Ядрин (№ 927 от 29.06.2011)

За многолетнюю добросовестную работу в органах местного самоуправления наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Курицыну Иустину Васильевну – инженера по эксплуатации здания администрации Московского района г. Чебоксары (№ 928 от 29.06.2011)

За значительный вклад в развитие агропромышленного комплекса и многолетний добросовестный труд наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Ласточкина Алексея Пантелеймоновича – генерального директора государственного унитарного предприятия Чувашской Республики "Чувашхлебопродукт" (№ 929 от 30.06.2011)

За значительный вклад в реализацию программ социально-эконо​ми​че​ского развития Урмарского района наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Павлова Вячеслава Федоровича – главу Урмарского района – председателя районного Собрания депутатов, главу крестьянского (фермерского) хозяйства "Павлов Вячеслав Федорович" (№ 930 от 07.07.2011)
За многолетнюю плодотворную работу в органах печати наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Андрееву Ирину Ильиничну – корреспондента газеты "Канаш ен" автономного учреждения Чувашской Республики "Редакция Канашской районной газеты "Канаш" Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики (№ 931 от 07.07.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Архипову Эвелину Вячеславовну – учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения "Кильдюшевская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики";

Викторову Елену Васильевну – учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Шибылгинская средняя общеобразовательная школа" Канашского района;

Лапину Светлану Герасимовну – воспитателя детского сада "Золотая рыбка" муниципального общеобразовательного учреждения "Новошимкусская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики";

Маркову Любовь Николаевну – учителя начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения "Яльчикская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики" (№ 932 от 07.07.2011)

За значительный вклад в развитие чувашской музыкальной культуры и активную работу по сохранению и развитию традиционного народного художественного творчества наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Васильева Александра Михайловича –​ автора и исполнителя эстрадных песен, заслуженного работника культуры Чувашской Республики (№ 933 от 13.07.2011)

За многолетний добросовестный труд, активную работу по защите социально-экономических прав работников наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Сибатуллину Луизу Ивановну – председателя первичной профсоюзной организации ОАО "Текстильмаш";

Киргизова Михаила Николаевича – председателя профсоюзной организации ОАО "Научно-производственный комплекс "ЭЛАРА" им. Г.А. Ильенко" (№ 934 от 14.07.2011)

За значительный вклад в укрепление межрегиональных связей чувашских диаспор и традиций чувашского народа наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Кузнецова Валерия Поликарповича –​ заместителя начальника Главного научно-технического управления Федеральной службы по техническому и экспортному контролю Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации "Российский университет кооперации" (№ 935 от 18.07.2011)

За достигнутые успехи, большой вклад в дело развития отрасли строительства наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Захарову Лидию Витальевну – штукатура-маляра ЗАО "Межхозяйственная строительная организация "Вурнарская";

Сивкина Алексея Никифоровича – каменщика ЗАО "Межхозяйственная строительная организация "Вурнарская" (№ 936 от 25.07.2011)

За многолетний добросовестный труд и вклад в сохранение и приумножение лесных богатств наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Ахметова Илшата Абзалетдиновича – директора государственного учреждения "Ибресинское лесничество" Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

Васильева Сергея Петровича – мастера леса – участкового инспектора по охране леса Кошлаушского участкового лесничества;

Романова Николая Васильевича – мастера леса – участкового инспектора по охране леса Нововыслинского участкового лесничества (№ 937 от 25.07.2011)

За многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Петрову Ларису Григорьевну –​ бухгалтера муниципального учреждения "Централизованная бухгалтерия Красночетайского района Чувашской Республики" (№ 938 от 27.07.2011)

За многолетний добросовестный труд в отрасли строительства наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Согина Виктора Валериановича –​ директора ООО "Ядринэлектромонтаж" (№ 939 от 02.08.2011)

За значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов и научно-педагогических кадров наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Михайлову Елизавету Михайловну – заведующего кафедрой философии, истории и педагогики Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации "Российский университет кооперации";

Старостина Валерия Михайловича – заведующего кафедрой денежного обращения и кредита Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации "Российский университет кооперации" (№ 940 от 03.08.2011)

За многолетний добросовестный труд в сфере обслуживания, высокий профессионализм и активную жизненную позицию наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Кирееву Тамару Михайловну – кассира Управляющей рынком компании муниципального унитарного предприятия "Алатырьторгсервис" (№ 941 от 03.08.2011)

За многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления, высокий профессионализм и активную жизненную позицию наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Юклутову Эллу Викторовну – начальника отдела здравоохранения администрации г. Алатырь (№ 942 от 03.08.2011)

За многолетний добросовестный труд в системе лесного хозяйства наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Ефиторова Александра Яковлевича – водителя автомобиля государственного учреждения "Шумерлинское лесничество" Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (№ 943 от 03.08.2011)

За многолетний добросовестный труд в сфере производства промышленных строительных материалов наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Петрова Юрия Ивановича – заместителя директора ЗАО "Моргаушский кирпичный завод" (№ 944 от 04.08.2011)

За многолетний производительный труд в строительной отрасли наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Болотина Юрия Владимировича – директора общества с ограниченной ответственностью "ГАЗ-СЕРВИС" (Ядринский район);

Филичкина Алексея Анатольевича – прораба ремонтно-строительного участка общества с ограниченной ответственностью "Коммунальные услуги" (Ядринский район) (№ 945 от 10.08.2011)

За долголетнюю и безупречную службу, высокие результаты работы в оперативно-служебной деятельности наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Сергеева Евгения Александровича – пенсионера Министерства внутренних дел Российской Федерации (№ 946 от 10.08.2011)

За многолетний производительный труд в строительной отрасли наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Ижеева Андрея Владимировича – энергетика закрытого акционерного общества "Ядринский кирпичный завод" (№ 947 от 10.08.2011)

За заслуги в развитии физической культуры и большой личный вклад в практическую подготовку юных спортсменов и высокие достижения в учебно-тренировочном процессе наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Сергеева Александра Дмитриевича – тренера-преподавателя муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей "Детско-юношеская спортивная школа "Физкультурно-спортивный комплекс "Присурье" Ядринского района (№ 948 10.08.2011)
За значительные успехи в педагогической работе наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Жукову Светлану Анатольевну – учителя чувашского языка и литературы муниципального образовательного учреждения "Комсомольская средняя общеобразовательная школа № 1" Комсомольского района;

Шейдуллину Рафию Минулловну – учителя начальных классов муниципального образовательного учреждения "Урмаевская средняя общеобразовательная школа" Комсомольского района;

Шамбулину Наталию Витальевну – учителя начальных классов муниципального образовательного учреждения "Починокинельская средняя общеобразовательная школа" Комсомольского района (№ 949 15.08.2011)

За заслуги в области образования и многолетнюю плодотворную работу наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Васильеву Ираиду Валерьяновну – педагога-психолога, заместителя директора муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 50 города Чебоксары";

Николаеву Марину Николаевну – заместителя руководителя муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 28 города Чебоксары";

Чернышеву Ираиду Анатольевну – директора муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 28 города Чебоксары" (№ 950 от 17.08.2011)

За многолетний добросовестный труд в системе лесного хозяйства наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Козлова Хасиятуллу Кемелтдиновича – мастера леса Трехбалтаевского участкового лесничества государственного учреждения "Шемуршинское лесничество" Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

Иванова Вениамина Гурьевича – мастера леса Комсомольского участкового лесничества государственного учреждения "Шемуршинское лесничество" Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (№ 951 от 17.08.2011)

За многолетнюю плодотворную работу в органах местного самоуправления и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Данилова Николая Васильевича – главу Опытного сельского поселения Цивильского района (№ 953 от 29.08.2011)

За достигнутые успехи в подготовке квалифицированных рабочих кадров и многолетний добросовестный труд наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Иванова Валерия Алексеевича – мастера производственного обучения автономного учреждения Чувашской Республики начального профессионального образования "Профессиональное училище № 22 г. Канаш" Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Назмутдинова Ильсура Ринатовича – директора автономного учреждения Чувашской Республики начального профессионального образования "Про​​фессиональное училище № 22 г. Канаш" Министерства образования и мо​лодежной политики Чувашской Республики;

Светлова Юрия Петровича – мастера производственного обучения автономного учреждения Чувашской Республики начального профессионального образования "Профессиональное училище № 22 г. Канаш" Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики (№ 954 от 29.08.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по подготовке квалифицированных специалистов для агропромышленного комплекса наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Моисеева Ивана Николаевича – заведующего отделением республиканского государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования "Цивильский аграрно-технологический техникум" Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Никифорова Геннадия Лукяновича – педагога-организатора республиканского государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования "Цивильский аграрно-технологический техникум" Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики (№ 955 от 29.08.2011)

За многолетнюю плодотворную работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики:

Никитину Татьяну Геннадьевну – учителя чувашского языка муниципального общеобразовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 7" города Канаш;

Яклашкину Светлану Николаевну – учителя чувашского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 10" города Канаш (№ 956 от 29.08.2011)

За достигнутые успехи в развитии архивного дела и многолетний добросовестный труд наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Питернову Валентину Федоровну – главного специалиста отдела публикации и использования документов республиканского государственного учреждения "Государственный исторический архив Чувашской Республики" Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики (№ 957 от 29.08.2011)

За достигнутые успехи в развитии агропромышленного комплекса и многолетний добросовестный труд наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Самаркина Алексея Александровича – директора казенного унитарного предприятия Чувашской Республики "Продовольственный фонд Чувашской Республики" (№ 958 от 29.08.2011)
За значительный вклад в социально-экономическое развитие Красноармейского района наградить Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики Александрова Сергея Алексеевича – директора филиала общества с ограниченной ответственностью "Газпром трансгаз Нижний Новгород" – "Заволжское ЛПУМГ" (№ 959 от 31.08.2011)

