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Доклад

начальника управления образования администрации города Чебоксары
на традиционной августовской конференции 28 августа 2014 года
Добрый день уважаемые участники конференции!

    
Август – это всегда своеобразный рубеж, когда осмысление итогов пройденного пути неизбежно приводит к постановке новых задач, когда в нашей педагогической среде особенно сильны позитивный настрой и стремление к самореализации.


Августовская педагогическая конференция – особая традиция,  которая дает старт новому учебному году - это открытая площадка обсуждения актуальных вопросов развития системы образования, обозначения  проблем и поиска путей их решения.  Основная тема нашей конференции – «Совершенствование математического и естественнонаучного образования как ресурс развития системы столичного образования». В рамках  конференции в течение трех дней состоялся  столичный Фестиваль педагогических новаций, в котором приняли участие более 2 тысяч чебоксарских педагогов. По отзывам модераторов  - это был живой разговор по актуальным темам,  презентованы успешные педагогические практики. 
    
    Распоряжением Правительства РФ  утверждена Концепция развития математического образования. Цель Концепции — вывести российское математическое образование на лидирующее положение в мире. Все передовые страны отлично понимают, что успех любой страны в 21 веке зависит от уровня математической науки и образования.  

«Развитие математического, естественнонаучного образования Чувашской Республики»  - основная тема большого республиканского педагогического совета, который состоялся 21 августа. В своем докладе министр образования и молодежной политики Владимир Николаевич Иванов определил векторы развития системы образования Чувашской Республики, обозначил ориентиры к действию. 

   
По данным исследования  Института Будущего современному школьнику в 2020 году  будут необходимы такие навыки, как  инновационное, адаптивное и вычислительное мышление, которое дает возможность мыслить вне заданной траектории.  
     
 Поэтому и система образования на сегодняшний день должна быть гибкой и обеспечивать успешную социализацию ребенка в быстро меняющемся мире. Сегодня благодаря внедрению ФГОС II поколения происходит коренное изменение образовательной парадигмы, ориентированной на развитие личности, ее жизненную и профессиональную самореализацию. 

    
Известно, что задача образования дать ребенку независимо от возраста целостную картину мира. Это должно стать навигатором движения в информационном пространстве. Это наша миссия – и совершенствование математического и естественнонаучного образования  играет здесь ГЛАВНУЮ роль и является ведущим  направлением для ее выполнения. 
    
Глава  республики  в  своем  ежегодном  Послании  Госсовету отметил «Детские  сады – это  первая  ступенька  социализации  любого  ребенка, там  он  получает  первые  навыки   общественного поведения,  культуры общения  в коллективе. Именно  в  детском  саду  закладывается  фундамент дальнейшего  физического  и нравственного развития  ребенка». Доступность дошкольного образования – одна из приоритетных задач для органов власти и местного самоуправления, и является ключевым моментом развития столичного образования. 

    На сегодняшний день увеличилось количество детей, посещающих дошкольные учреждения. В городе Чебоксары накоплен значительный опыт в организации вариативных форм дошкольного образования, что позволяет удовлетворить потребность родителя в выборе образовательного вектора. Министр образования и молодежной политики Чувашской Республики Иванов Владимир Николаевич на республиканской конференции отметил «Самой благодатной сферой для смелого введения новаций 
в настоящее время,  является сфера дошкольного образования».

В условиях модернизации дошкольного образования особое внимание уделяется образованию детей с ограниченными возможностями здоровья. В  целях социализации детей и получения ими квалифицированной помощи создана и развивается сеть дошкольных образовательных учреждений, направленная на интеграцию детей с особыми образовательными потребностями в группы общеразвивающей направленности. 

·    
Уважаемые коллеги, хочу напомнить, что дошкольное образование имеет решающее значение для выравнивания стартовых возможностей детей перед поступлением в школу вне зависимости от уровня благосостояния семей и места проживания. Это особенно важно, поскольку согласно новому закону «Об образовании в Российской Федерации» дошкольное образование стало полноценной ступенью общего образования, а, значит, государство несет полную ответственность за качество и доступность данного образовательного уровня. Но не будем успокаиваться на достигнутом, в условиях внедрения федеральных государственных образовательных стандартов как никогда острой и актуальной становится проблема преемственности между дошкольным учреждением и начальной школой. Сегодняшняя реальность такова, что система дошкольного образования города  является отправной точкой для дальнейшего совершенствования и развития математического образования. Если в дошкольном образовании  воспитанники осваивают первичные математические представления и образы, используемые в жизни, то в начальном общем образовании  мы должны сделать акцент на расширение  спектра математической, информационные активности. В 1 класс школы должны прийти мотивированные к учебе малыши. 
    
Сделано многое, предстоит сделать еще больше. Итоги I республиканского исследования готовности первоклассников к обучению в начальной школе, обнадеживают, поскольку к окончанию первой учебной  четверти  практически  каждый  первоклассник  города Чебоксары   принял  ситуацию  необходимости соблюдения норм и правил школьной жизни и освоился  в роли  ученика. 

Огромный интерес к знаниям у детей необходимо сохранить на протяжении всей школьной жизни, так как мотивированный ученик – это успешный ученик!


Темп изменений в системе образования достаточно высокий и требовательный. Сегодня каждый из нас стоит у широко распахнутой двери в новое образование. Какое оно – это новое образование?  Каково то образовательное пространство, которое предстоит не только осваивать, но и создавать? Хочу привести слова великого Эйнштейна: «Разум, однажды расширивший свои границы, никогда не вернется в прежние».


Нынешний век принято называть информационным. Сегодняшние дети – дети сетевого столетия, приобщающиеся к информационной социализации. По признанию доктора психологических наук, профессора Александра Григорьевича Асмолова, сегодня школа имеет дело с другим поколением — поколением информационных акселератов. В мире информационной социализации нужны совершенно другие стандарты образования. Одним из первых фактов edutainment (эдъютаймент) был естественнонаучный образовательный центр в Мексике, созданный в 1999 году. Таким примером можно назвать города детей, так называемые  «кидбурги» – город, где дети осваивают новые профессии, получают новые знания о разных науках и развивают компетенции в области исследований.  Детей все больше притягивают интерактивные музеи, или музеи науки, как их называют во всем мире. Лет пять назад Институтом Планка в Германии был создан поезд дополнительного образования, где в каждом вагоне размещены различные лаборатории и обсерватория. Все это позволяет создать комфортную образовательную среду для раскрытия потенциальных возможностей детей, проявляющих интерес к физико-математическими естественным наукам; содействует творческому росту детей посредством включения их в проектно-исследовательскую деятельность. Мы приглашаем бизнес-сообщества к созданию первых в городе Чебоксары кидбурга, интерактивного музея наук и технопарков.
        Нельзя обойти еще один важный вопрос. Жизнь подсказывает, чтобы не оказаться аутсайдером в современном мире, необходимостью для каждого становится свободное владение иностранным языком. В общеобразовательных учреждениях  города Чебоксары созданы  все условия для достижения определенного уровня лингвистической образованности.  Вместе с тем, экзамены  по английскому языку по выбору сдавали только 50,5 % выпускников, изучавших предмет на профильном уровне. Если мы хотим внедриться в мировое образовательное пространство - надо заострить внимание педагогического сообщества на создании полилингвальной среды в образовательном учреждении, чтобы не  менее двух языков были доступны школьникам для изучения. Наверное, многие учителя замечали, что дети, успевающие в математических дисциплинах, легко осваивают иностранные языки? Разве плохо знать биологию на языке Грегора Менделя, химию на языке Клода Луи Бертолле, физику на языке Энштейна, а математику на языке Пьера Ферма?  Тем более есть у нас достойный пример - часть выпускников чебоксарских школ, пусть их немного, но они есть, активно осваивают международное образовательное пространство, обучаясь в престижных высших учебных заведениях Европы и Азии. Мы признаем, что знание иностранных языков не прихоть и не роскошь, это  высокая культура профессионального общения, коммуникации и приобретение новых компетенций. 
           Сегодня сфера среднего образования находится на стадии реформ. Благодаря поддержке Главы республики Игнатьева Михаила Васильевича и Главы города Черкесова Леонида Ильича активно формируется современная образовательная инфраструктура. С января 2014 года во всех школах города Чебоксары внедрены электронные дневники и журналы. Данный проект предполагает широкое развитие – в перспективе в систему будут включены дистанционные ресурсы, образовательные библиотеки, форумы, электронные сервисы. 
    В городе существует опыт, достижения и потенциал для модернизации и совершенствования системы оценки качества образования. Одним из главных инструментов оценки является государственная итоговая аттестация. По совокупности  предметов по городу Чебоксары средний балл ЕГЭ по 100-балльной шкале выше аналогичного показателя, как по Чувашской Республике, так и по Российской Федерации. Рассмотрим результаты итоговой аттестации по математике по городу Чебоксары. В разрезе общеобразовательных учреждений по математике самый высокий средний балл в лицее №3. В целом же городу Чебоксары 22 школы  (37,2% от общего числа школ города) имеют средний балл по математике выше городского, 28 (47,45%) выше республиканского, 47 (79,66% от общего числа школ) выше российского аналогичного показателя. Но, тем не менее, необходимо отметить проблемные точки.  По городу Чебоксары в 2014 году нет 100-балльных результатов; снизилась доля выпускников, набравших высокое количество баллов (от 80 баллов и выше), и это при том, что в городе Чебоксары есть школы  с углубленным изучением предметов физико- математического цикла. 


Несмотря на  определенный положительный результат, проблема повышения качества образования остается для нас не просто актуальной, а является самой насущной в современных условиях обновления образования. 
    
Актуальность данной задачи подтверждается комплексным анализом результатов ЕГЭ этого года, который показывает общую стабильность получаемых результатов. В подтверждение этого, мы отмечаем позитивную динамику результатов итоговой аттестации выпускников одиннадцатых (11) классов. Обратите внимание на слайд. 
     
Результаты итоговой аттестации требуют дополнительного изучения, обсуждения в образовательных организациях и принятия определенных управленческих решений, направленных на повышение качества образования.      
Хорошие результаты  - это конкурентоспособность при поступлении выпускников в вузы. Больше половины выпускников (64%)  продолжают свое образование в Чувашской Республике. Среди учреждений высшего профессионального образования в нашей республике определилась «пятерка лидеров» (на слайде): ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет имени И.Н.Ульянова», Чебоксарский кооперативный институт (филиал) АНО ВПО "Российский университет кооперации", ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет имени И.Я.Яковлева», ФГБОУ ВПО «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия», Чебоксарский филиал «Российская академия народного хозяйства и государственного права». Есть и стимул для поступления на технические специальности. Выпускники школ, набравшие на ЕГЭ по физике и математике по 70 и более баллов, и поступивших в вузы Чувашии получают стипендию Главы Чувашской Республики за особые успехи в изучении физики и математики.  

Не секрет, что есть и выпускники,  продолжающие свое образование за пределами республики, выбирая самые престижные учебные заведения страны: МГУ им. М.В. Ломоносова, Казанский (Приволжский) федеральный университет, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»  и другие.  Рейтинг этих вузов вы видите  на слайдах.
    
Один из главных ресурсов совершенствования развития  муниципальной системы образования – это работа с детьми, мотивированными и проявляющими признаки одаренности в той или иной деятельности, в том числе и учебной. 

    
Обучающиеся школ города активно участвуют во всероссийской олимпиаде школьников по общеобразовательным предметам. В 2013-2014 учебном году в региональном этапе всероссийской олимпиады участвовало 492 чебоксарских школьника, из которых признаны победителями и призерами 250 человек, что составляет 50,8% от общего числа награжденных. Из 22 призеров и победителей заключительного этапа всероссийской олимпиады, представлявших Чувашию, 15 - это школьники города Чебоксары. Замечу, что предметы математического и естественнонаучного цикла в приоритете у наших олимпиадников, так Александр Чучкалов стал победителем по географии,   Дмитрий Очков стал  призером сразу по двум предметам: математике и экономике, Руслан Лукин и Доброхотов Юрий  - призеры олимпиады по химии.  На слайдах вы видите нашу олимпийскую сборную. Это наша гордость, наш ресурс.
        Этот результат не случаен. С 2011 года в городе Чебоксары действует профильная смена для одаренных детей «21 ВЕКтор», в том числе по физико-математическому и естественнонаучному направлению. С нашими ребятами работают лучшие педагоги школ, ВУЗов города Чебоксары, эксперты и преподаватели ведущих вузов Российской Федерации (на слайде): Высшая Школа Экономики, Казанского химико-технологического университета,  МЭИ и МИЭТ. Надеемся, что, наряду с другими формами сопровождения одаренных детей  профильная смена стала значимой лептой для восхождения к «ОЛИМПУ» наших чебоксарских ребят. Такие традиции нужно продолжать, это способствует росту интереса к фундаментальным наукам, развитию академического мышления.

          Но не стоит почивать на лаврах. В городе ведется целенаправленная работа по мониторингу, анализу и решению вопросов развития системы предпрофильной подготовки и профильного обучения в муниципальных образовательных учреждениях. Посмотрим на ситуацию изнутри. Предпрофильная подготовка учащихся осуществлялась как по модели сетевого взаимодействия с учреждениями СПО, НПО (14 школ - 24,1% ОУ), так по внутришкольной модели.  Около 70% выпускников выбирает именно профильные предметы для сдачи ЕГЭ, что подтверждает осознанность выбора и повышает результат  обучения. Но в целом по городу 30% выпускников не выбирают для сдачи ЕГЭ предметы по профилю. Можно предположить, что проведенный анализ позволяет сделать вывод, что рядом школ проводится недостаточная работа по организации профильного обучения на старшей ступени школы. 
         Глава Чувашской Республики Михаил Васильевич Игнатьев отмечает
 «Уже со школьной скамьи надо начинать  готовить будущих инженеров  и конструкторов,  необходимо прививать  и  поддерживать интерес молодежи к математическому образованию, а также к решению научно-технических задач…».

         Мы все понимаем, что самые прочные  знания и компетенции формируются  практикой действия. 17 общеобразовательных учреждений города Чебоксары  получили  базовый набор для изучения робототехники в рамках республиканского проекта «Профильные инженерно – технические классы». Предлагаю в этом году данным школам презентовать и тиражировать опыт работы, включая  дистанционное и межсетевое образование.  

     
Одной из задач, поставленных в Стратегии развития образования в Чувашской Республике до 2040 года, является создание условий для формирования компетентностей, в том числе через:

· осуществление массового перехода системы общего образования от классно-урочной системы к реализации индивидуальных образовательных программ; 
· реализацию сетевых образовательных программ по предпрофильной подготовке и профильному обучению путем интеграции школ, учреждений профессионального образования, центров внешкольного развития, работодателей, институтов гражданского общества.

     
У нас есть достойный пример эффективной модели интеграции учреждений образования и работодателей в целях успешного профессионального самоопределения обучающихся. В рамках обсуждения доклада мы еще об этом поговорим.
        Огромный ресурс – развитие системы дополнительного образования и воспитания детей. Хочу отметить, что дополнительное образование – это персональное образование, охватывающее весь мир, все жизненное пространство ребенка. Школьное образование имеет определенные  стандарты, а дополнительное образование является источником формирования идентичности личности и ее мотивации к будущему, мотивации к развитию. Система дополнительного образования, включающая математические кружки и соревнования, является важнейшей частью российской традиции математического образования и должна быть обеспечена государственной поддержкой. 

    
Необходимо развивать систему кружков технической направленности и совершенствовать материально-техническую базу с учетом соременных требований и технологий.  
           Конечно, эффективность внедряемых  новых технологий обучения зависит от того, в какой мере реализует свой жизненный потенциал ученик, как учтены его возрастные и индивидуальные психологические особенности. Образование – это инвестиции, инвестиции в человеческий капитал. Мы все с вами – управленцы, учителя, методисты, воспитатели – инвесторы, которые по образному выражению Министра образования и науки Российской Федерации Ливанова «заведуют интеллектуальным капиталом нации». Жизнь всегда предъявляла к педагогу высокие требования. 
В своем выступлении министр образования и молодежной политики Чувашской Республики В.Н. Иванов поставил вопрос: «Как побудить массовое учительство изменить методики, технологии, пересмотреть весь свой опыт, смело освобождаться от привычных «дорогих сердцу» поурочных планов и перейти на действительно дифференцированное обучение? Возможно ли в каждом детском саду, (школе, учреждении профобразования) создать среду, когда каждый ребенок должен быть обречен на успех?».

Мы согласны с мнением министра. Педагоги, действительно, должны стать «профессионалами по развитию детства» и предлагаем обсудить в педагогических коллективах профессиональный стандарт педагога.

За последние годы мы ощутили рост заработной платы педагогов. В настоящее время заработная плата педагогических работников города Чебоксары находится на достойном уровне. Положительным стимулом для работы в образовательном учреждении является установленная администрацией города Чебоксары ежемесячная доплата молодым специалистам. Каждый молодой специалист получает плюс к своему окладу 1000 рублей. Это помогает частично решить проблему кадров и повышает престиж и значимость профессии в обществе, что в свою очередь должно привести к повышению качества образования.
            Уважаемые коллеги!

     
Математику часто называют языком вселенной, она важна для нашего понимания мира и нашего общества.  Думаю, вы согласитесь, что,  несмотря на все проблемы и трудности, муниципальная  система образования не стоит на месте, а двигается  вперед!  

    
 «В школе – всё будущее России» – в этих словах русского философа, Сергея Николаевича Трубецкого, сказанных ещё в начале прошлого века, действительно сформулирована программа на все времена, на все исторические и политические эпохи.  Понимаем это и все мы, присутствующие в этом зале.  И реализация всех масштабных задач, которые мы  перед собой ставим, зависит от каждого, кто имеет отношение к образованию. Высокое качество образования для каждого нашего ребенка  начинается на рабочем месте каждого из нас. От этого во многом зависит и общий результат.


Уважаемые участники конференции!

      
В канун Дня знаний примите самые искренние слова благодарности за ваш огромный труд и неисчерпаемую любовь к детям!  Желаю вам внутренней стойкости, профессиональной чуткости, здоровья, радости от общения с детьми и коллегами, благополучия и счастья! Спасибо за внимание!
