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ИНФОРМАЦИЯ
к вопросу «Об эффективности оказываемой государственной поддержки организациям агропромышленного комплекса»


Сергей Геннадьевич Артамонов –
министр сельского хозяйства 
Чувашской Республики

Оценка размера, своевременности и эффективности государственной поддержки для принятия управленческих решений по агропромышленному комплексу актуальна не только в нашей республике, но и во всех регионах.
С 2015 года предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям осуществляется в соответствии с положениями постановления Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2014г. № 999 «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации», предусматривающего возврат средств федерального бюджета в случае невыполнения показателя результативности использования субсидий.
В целях повышения эффективности использования финансовых ресурсов государственная поддержка в области сельского хозяйства предоставляется на основании соглашений между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и получателями господдержки – организациями агропромышленного комплекса, сельскохозяйственными и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, которыми определены обязательства по доведению субсидий, а также по выполнению основных показателей (индикаторов). 
Результативность бюджетных ассигнований, выделенных в 2015 году, подтверждается достижением основных целевых индикаторов, предусмотренных в государственной программе Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» на 2013–2020 годы.
В рамках контроля за рациональным и эффективным использованием бюджетных средств ежегодно Министерство готовит отчет об эффективности государственной поддержки производителей сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, который представляется в Минэкономразвития и Минфин Чувашии.
Согласно оценке, проведенной Минэкономразвития Чувашии, государственная программа Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» на 2013–2020 годы признана эффективной.
Объем государственной поддержки агропромышленного комплекса Чувашской Республики в 2015 году составил 2 805,3 млн. рублей (115% к уровню 2014 года), в том числе за счет средств федерального бюджета – 1 991,1 млн. рублей (123%), за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 814,2 млн. рублей (100%).
Объем государственной поддержки агропромышленного комплекса Чувашской Республики, предусмотренный на 2016 год на текущую дату составляет 2 337,5 млн. рублей (83,3% к факту 2015 года), в том числе за счет средств федерального бюджета – 1 599,2 млн. рублей (80,3% к факту 2015 года), за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 738,3 млн. рублей (90,7% к факту 2015 года). Количество бюджетополучателей в агропромышленном комплексе республики составило 67129.
Использование бюджетных средств в республике осуществляется на основе механизма, учитывающего показатели эффективности использования ресурсного потенциала отрасли и результативности его производства. Это обеспечило рост объема валовой продукции сельского хозяйства (индекс производства продукции сельского хозяйства в размере 107,9%); уровень занятости сельского населения трудоспособного возраста – 81,8%, удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций в их общем числе – 86,8% (в 2014 году – 79%), доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни – 77% (в 2014 году – 75,4%).
[bookmark: _GoBack]По итогам 2015 года по республике на 1 га сельскохозяйственных угодий в среднем выделено 277,8 тыс. рублей бюджетных средств, а производство сельскохозяйственной продукции составило 4208,9 тыс. рублей (или на 1 рубль субсидий произведено 15,2 руб. продукции).
Минсельхозом Чувашии проведен анализ эффективности использования бюджетных средств муниципальными районами по 5 показателям:
- финансирование на 1 руб. валовой продукции сельского хозяйства;
- выручка от реализации сельскохозяйственной  продукции;
- валовая прибыль на 1 руб. господдержки;
- выручка от реализации продукции растениеводства на 1 руб. господдержки;
- выручка от реализации продукции и животноводства на 1 руб. господдержки.
Результаты были проранжированы и определены группы районов с наибольшей эффективностью использования бюджетных средств.
Наилучшие показатели по итогам 2015 года у следующих 5 районов:
Цивильского, Вурнарского, Чебоксарского, Аликовского, Канашского.
Неэффективное использование бюджетных средств выделенных на развитие сельскохозяйственного производства в Шемуршинском, Урмарском, Батыревском, Мариинско-Посадском и Ядринском районах.
Об эффективности использования имеющегося ресурсного потенциала можно судить по объему сельскохозяйственного производства на единицу площади. Производство сельскохозяйственной продукции в расчете на 100 гектаров сельхозугодий в хозяйствах всех категорий за 2015 год по республике увеличилось по сравнению с 2014 годом на 12,6%. 
По данному показателю Чувашская Республика входит в тройку регионов-лидеров в Приволжском федеральном округе и превышает среднероссийский показатель на 40%.
По производству на 100 га сельхозугодий молока республика занимает 3 место в Приволжском федеральном округе, мяса – также 3 место.
На поддержку растениеводства в 2015 году направлено 352,2 млн. рублей, или 13,5% от общей суммы господдержки сельхозпроизводства. 
Поддержка элитного семеноводства сельскохозяйственных товаропроизводителей республики из федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики позволила снизить долю высеваемых семян массовой репродукции и несортовых с 26,0 % в 2012 г. до 16,8% в 2015 году. На возмещение части затрат для приобретения элитных семян в прошлом году выделено 71,1 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 21,7 млн. руб., из республиканского бюджета ЧР – 49,4 млн. руб. Это позволило обеспечить сев элитными семенами на 14% от общей площади. В 2016 году приобретение семян высоких репродукций сельскохозяйственных культур планируется с учетом ввода в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения.
Меры по субсидированию работ по повышению плодородия почв позволили выполнить работы по известкованию на площади 4,0 тыс. га, каливанию - 4,4 тыс. га, что уменьшило площадь кислых почв на 2,3 %, обедненных калием почв соответственно на 1,2%.
Вышеперечисленные меры государственной поддержки являются объективно необходимыми для зон рискованного земледелия, к которым относится и Чувашская Республика. Их реализация положительно отразилась на производственных показателях растениеводства. Производство растениеводческой продукции увеличилось на 8%. Зерна в весе после доработки в 2015 году собрано 555,8 тыс. тонн, что на 0,3% больше предыдущего года (по ПФО – снижение на 10,3%, по РФ – на 1%), картофеля - на 20,6% выше предыдущего года (по ПФО – на 7,9%, РФ – на 6,7%), овощей - на 4,8% (по ПФО – на 3,3%, РФ – на 4%).
За 2015 год на развитие животноводства из бюджетов двух уровней выплачены субсидии в сумме 175,8 млн. рублей или 6,7% от общей суммы господдержки сельхозпроизводства.
Государственная поддержка на содержание высокопродуктивного поголовья коров в 2015 году по сравнению с 2014 годом позволила увеличить средний надой молока от одной коровы до 4905 кг или на 4,5%, производство молока – на 0,8% (424,2 тыс. тонн). Количество муниципальных районов, где надаивается более 5000 кг молока от одной коровы увеличилось с 5 до 8.
Выделение господдержки на приобретение племенного молодняка сельскохозяйственных животных в 2015 году позволило сельскохозяйственным организациям и крестьянским (фермерским) хозяйствам республики приобрести 590 голов крупного рогатого скота (167,6% к 2014 г.), 428 голов свиней (145%).
Удельный вес племенных коров в общем маточном поголовье крупного рогатого скота увеличен до 28,8%. Выход телят на 100 коров в республике увеличился с 80 голов в 2008 году до 84,2 в 2015 году.
Субсидии на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей, организаций агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовых форм на приобретение семени племенных быков-производителей направлены на покупку 17573 доз семени. Данный вид государственной поддержки поддерживает высокий генетический потенциал крупного рогатого скота, разводимого на территории республики.
	Возмещение затрат (части затрат) на содержание племенного маточного поголовья рыбы способствовало увеличению производства и реализации товарной рыбы и рыбопосадочного материала. В 2015 году в республике произведено 303 тонны товарной рыбы (124,1% к 2014 г.), реализовано 153 тонны (106,3% к 2014 г.) рыбопосадочного материала. 
	Господдержка с софинансированием из республиканского бюджета Чувашской Республики расходов федерального бюджета на содержание племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных в племенных хозяйствах республики способствовала сохранению племенного маточного поголовья в молочном скотоводстве, которое составило 6959 голов в 2015 году. В свиноводстве по итогам 2015 года поголовье основных свиноматок увеличено на 12,9% и составило 1149 гол.
	Сельскохозяйственное производство отличатся большой сезонностью, в связи с чем потребность в оборотных средствах на его осуществление покрывается за счет привлечения кредитных ресурсов. Кроме того, инвестиционные кредиты являются основным финансовым инструментом для проведения модернизации и обновления сельскохозяйственного производства.
Общий объем субсидируемых на 1 июня 2016 г. кредитов составляет 14,8 млрд.рублей. В 2016 году сельхозтоваропроизводителям республики и организациям АПК выплачены бюджетные субсидии по процентным ставкам в сумме 516,67 млн.рублей, что составляет 56,2% от общей суммы господдержки сельхозпроизводства.
Малыми формами хозяйствования с момента реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» привлечено кредитов на сумму 27 млрд. рублей. Льготными кредитами воспользовалась каждая третья семья.
Всего за время пользования данными кредитами гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, а также крестьянским (фермерским) хозяйствам и сельскохозяйственным потребительским кооперативам возмещены затраты по уплате процентов на сумму 4,36 млрд. рублей.
Оказание государственной поддержки сельскохозяйственного производства способствовало улучшению финансовых показателей работы сельскохозяйственных организаций.
По данным бухгалтерской отчетности, удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем количестве в 2015 г. составил 86,8% (79% в 2014 г.). Чистая прибыль составила 2037,5 млн. рублей (118,9% к прошлому году).
Удельный вес прибыльных организаций производящих пищевые продукты составил 90,9%. Чистая прибыль составила 2232,1 млн. рублей (135,2% к 2014 году).
Одним из приоритетов агропромышленной политики Чувашской Республики является внедрение механизмов государственного регулирования, позволяющих активизировать инвестиционную деятельность в сельскохозяйственном производстве региона. В 2015 году в аграрном секторе Чувашской Республики реализовано 50 инвестиционных проектов на сумму 6,3 млрд. рублей, создано более 300 высокопроизводительных рабочих мест, что позволило компенсировать частичное высвобождение работников в связи с проводимой модернизацией крупных аграрных комплексов.
Эффективность расходов сельскохозяйственного бюджета может быть увеличена в случае повышения меры их соответствия приоритетам аграрной политики государства на данном временном отрезке. Среди важнейших приоритетов на сегодня является обеспечение продовольственной независимости России в параметрах, заданных Доктриной продовольственной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 30 января 2010 г. № 120. По основным продуктам питания, Чувашской Республикой обеспечивается превышение пороговых значений, установленных Доктриной.
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