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ИБРЕСИНСКИЙ    ВЕСТНИК   

№ 26 от 28 октября  2016 года  

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТ

АДМИНИСТРАЦИИ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА
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ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ


	
	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА



	ЙĚПРЕÇ РАЙОНĚН

ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĚ
ЙЫШĂНУ

 28.10.2016  с.       № 12/1

Йěпреç поселокě
	
	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА 
РЕШЕНИЕ

28.10.2016 г.    № 12/1

поселок Ибреси


О частичной замене дотации на 

выравнивание бюджетной обеспеченности

Ибресинского района Чувашской 


Республики дополнительным нормативом

отчислений от налога на доходы физических лиц


В соответствии с пунктом 5 статьи 138 и пунктом 4 статьи 137 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 10 статьи 13 и пунктом 12 статьи 17.3 Закона Чувашской Республики от 23.07.2001  № 36 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике», Собрание депутатов  Ибресинского района Чувашской Республики решило:


1. Дать согласие на частичную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности для бюджета Ибресинского района Чувашской Республики, планируемой к утверждению в республиканском бюджете Чувашской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет Ибресинского района Чувашской Республики в размере 48,494 процента от объема поступлений, подлежащего зачислению в консолидированный бюджет Чувашской Республики от указанного налога.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Ибресинского района
                         
                                     А.А.Яковлев

Пояснительная записка

к проекту решения Собрания депутатов «О частичной замене дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Ибресинского района Чувашской Республики дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц»

Данный проект решения собрания депутатов подготовлено в соответствии с пунктом 5 статьи 138 Бюджетного кодекса РФ и пунктом 10 статьи 13 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике».

Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов предусматриваются в бюджете субъекта Российской Федерации в целях 

(ред. от 21.07.2014)


\"Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации\"" 
выравнивания бюджетной
 обеспеченности муниципальных районов.

Порядок и методика распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов, в том числе порядок расчета и установления заменяющих часть указанных дотаций дополнительных нормативов отчислений от налога на доходы физических лиц в местные бюджеты, а также порядок определения критерия выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных районов  утверждаются законом субъекта Российской Федерации в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса.

При составлении и (или) утверждении бюджета субъекта Российской Федерации по согласованию с представительными органами муниципальных образований дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов могут быть полностью или частично заменены дополнительными нормативами отчислений в бюджеты муниципальных районов от налога на доходы физических лиц.

Указанный дополнительный норматив рассчитывается как отношение расчетного объема дотации (части расчетного объема дотации) муниципальному району к прогнозируемому в соответствии с единой методикой объему налога на доходы физических лиц, подлежащих зачислению в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации по территории соответствующего муниципального района.
Согласно данному проекту решения дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц для муниципальных районов на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов составит 48,494% налоговых доходов консолидированного бюджета Чувашской Республики от указанного налога (в 2016 году размер данного дополнительного норматива равен 48,404%).
	ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ


	
	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА



	ЙĚПРЕÇ РАЙОНĚН

ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĚ
ЙЫШĂНУ

28.10.2016   № 12/2
Йěпреç поселокě
	
	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА 
РЕШЕНИЕ

28.10.2016   № 12/2
поселок Ибреси


Об особенностях составления и утверждения 

проекта бюджета Ибресинского района Чувашской 


Республики на 2017 год и на плановый период 


2018 и 2019 годов

В соответствии с Федеральным законом от 2 июня 2016 г. N 158-ФЗ "О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" Собрание депутатов Ибресинского района Чувашской Республики решило:
Статья 1.

Приостановить до 1 января 2017 года действие статьи 6, пункта 1 статьи 41, статьи 46, абзаца 2 статьи 75 решения Собрания депутатов Ибресинского района от 28 августа 2015 года № 50/1 «Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе Чувашской Республики». 

Статья 2.

1. Установить, что в 2016 году:


Администрация Ибресинского района до 25 ноября 2016 года:

 рассматривает прогноз социально-экономического развития Ибресинского района, проект бюджета Ибресинского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, другие документы и материалы, характеризующие бюджетно – финансовую политику в 2017 году и в плановом периоде 2018 и 2019 годов, представленные финансовым отделом администрации Ибресинского района и другими структурными подразделениями администрации Ибресинского района;

одобряет проект решения Собрания депутатов Ибресинского района о бюджете Ибресинского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов и представляет в Собрание депутатов Ибресинского района не позднее 25 ноября 2016 года.

2. Проект решения о бюджете Ибресинского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов считается внесенным в срок, если он доставлен в Собрание депутатов Ибресинского района до 24 часов 25 ноября 2016 года.

3. Собрание депутатов Ибресинского района рассматривает проект бюджета Ибресинского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов в течение 20 дней в одном чтении.

4. Проект бюджета Ибресинского района, предлагаемый к обсуждению на публичных слушаниях, публикуется Собранием депутатов Ибресинского района не позднее чем за 7 дней до даты проведения публичных слушаний, при этом проект бюджета Ибресинского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов должен быть опубликован не позднее 1 декабря 2016 года.

Статья 3.

Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.  

Глава Ибресинского района 




А. А. Яковлев   

Пояснительная записка

к проекту решения Собрания депутатов Ибресинского района «Об особенностях составления и утверждения проекта бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годовес публики »

Федеральным законом от 2 июня 2016 г. N 158-ФЗ "О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" приостановлены до 1 января 2017 года действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации в отношении составления и утверждения проектов бюджетов муниципальных образований, представления местными администрациями на рассмотрение законодательного (представительного) органа проектов бюджетов и сроков внесения изменений в решения о налогах и сборах и решения, регулирующие бюджетные правоотношения, приводящие к изменению доходов местных бюджетов на очередной финансовый гои и плановый период.

В соответствии с данным законом финансовым отделом администрации Ибресинского района разработан и предлагается на Ваше рассмотрение проект решения Собрания депутатов Ибресинского района «Об особенностях составления и утверждения проекта бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», которым предлагается:

 приостановить до 1 января 2017 года действие статьи 6 (в части сроков внесения изменений в решение Собрания депутатов Ибресинского района о налогах и сборах и решения, регулирующие бюджетные правоотношения, приводящие к изменению доходов бюджета Ибресинского района), пункта 1 статьи 41 (в части внесение проекта решения о бюджете Ибресинского района на очередной финансовый год и плановый период на Собрание депутатов Ибресинского района), статьи 46 (в части срока рассмотрения проекта решения о бюджете Ибресинского района на очередной финансовый год и плановый период) и абзаца 2 статьи 75 (в части сроков опубликования проекта бюджета Ибресинского района) решения Собрания депутатов Ибресинского района от 28 августа 2015 года № 50/1 «Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе Чувашской Республики». 


Принятие представленного на рассмотрение законопроекта не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Ибресинского района Чувашской Республики.
	ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ
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	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА



	ЙĚПРЕÇ РАЙОНĚН

ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĚ
ЙЫШĂНУ

28.10.2016 ç.  12/3 №

Йěпреç поселокě
	
	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА 
РЕШЕНИЕ

   28.10.2016 г.   № 12/3 

поселок Ибреси


	О внесении изменений в  решение Собрания депутатов от 07.12.2011 № 14/8 «Об утверждении  Положения о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Ибресинского района в новой редакции» 
	


В соответствии с Федеральным законом от 29.06.2015 г. № 180-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закона от 21.12.2001г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Собрание депутатов Ибресинского района  р е ш и л о:

1. Внести в приложение 1 «Порядок планирования приватизации и  принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Ибресинского» Положения о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Ибресинского района, принятого решением Собрания депутатов Ибресинского района №14/8  от 07.12.2011 г. следующие изменения:

1.1. в пунктах 3.1, 3.4, 3.5, 4.1, 10.4, 10.5, раздел 6 пункт 1), 3), 5), 9), 10). 

 по тексту слова «открытые акционерные общества» в соответствующих падежах заменить словами «акционерное общество»;

1.2. пункт 7.1.  изложить в следующей редакции:

«7.1. Начальная цена подлежащего приватизации муниципального имущества устанавливается в случаях, предусмотренных Федеральных законом "О приватизации государственного и муниципального имущества", в соответствии с законодательством Российской Федерации, регулирующим оценочную деятельность, при условии, что со дня составления отчета об оценке объекта оценки до дня размещения на официальном сайте в сети "Интернет" информационного сообщения о продаже государственного или муниципального имущества прошло не более чем шесть месяцев.»;

1.3. пункт 8.2. изложить в следующей редакции:

«8.2. В решении об условиях приватизации муниципального имущества должны содержаться следующие сведения:

наименование имущества и иные позволяющие его индивидуализировать данные (характеристика имущества);

способ приватизации имущества;

начальная цена имущества, если иное не предусмотрено решением Правительства Российской Федерации, принятым в соответствии с абзацем шестнадцатым пункта 1 статьи 6 Федерального закона от 21 декабря 2001 г. N 178-ФЗ "О приватизации государственного и муниципального имущества" (с изменениями и дополнениями);

срок рассрочки платежа (в случае ее предоставления);

иные необходимые для приватизации имущества сведения.

В случае приватизации имущественного комплекса унитарного предприятия решением об условиях приватизации муниципального имущества также утверждается:

состав подлежащего приватизации имущественного комплекса унитарного предприятия, определенный в соответствии со ст. 11 Федерального закона от 21 декабря 2001 года N 178-ФЗ "О приватизации государственного и муниципального имущества";

перечень объектов (в том числе исключительно прав) не подлежащих приватизации в составе имущественного комплекса унитарного предприятия;

размер уставного капитала акционерного общества или общества с ограниченной ответственностью, создаваемых посредством преобразования унитарного предприятия;

количество, категории и номинальная стоимость акций акционерного общество или номинальная стоимость доли участника общества с ограниченной ответственностью Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования";

1.4. подпункт 9 пункта 10.3. изложить в следующей редакции:

«9) исчерпывающий перечень представляемых участниками торгов документов и требования к их оформлению»;

1.5. пункт 10.3. дополнить подпунктом 15 следующего содержания:

«15) сведения о предыдущих торгах по продаже такого имущества, объявленных в течение года, предшествующего его продаже, и об итогах торгов по продаже такого имущества»;

1.6. пункт 10.8. изложить в следующей редакции:

«10.8. Информация о результатах сделок приватизации муниципального имущества подлежит размещению на сайтах в сети "Интернет" в течение десяти дней со дня совершения указанных сделок»;

1.7. пункт 10.9. изложить в следующей редакции:

«10.9. К информации о результатах сделок приватизации муниципального имущества, подлежащий размещению на сайтах в сети "Интернет", относятся следующие сведения:

1) наименование продавца такого имущества;

2) наименование такого имущества и иные позволяющие его индивидуализировать сведения (характеристика имущества);

3) дата, время и место проведения торгов;

4) цена сделки приватизации;

5) имя физического лица или наименование юридического лица участника продажи, который предложил наиболее высокую цену за такое имущество по сравнению с предложениями других участников продажи, за исключением предложения победителя продажи (в случае использования закрытой формы подачи предложений о цене), или участника продажи который сделал предпоследнее предложение о цене такого имущества в ходе продажи в случае использования открытой формы подачи предложений о цене);

6) имя физического лица или наименование юридического лица - победителя торгов».

1.8. Исключить  пункт 6) из части 1 раздела 6;

1.9. Исключить из части 1 раздела 6  пункт 1 слова «государственного и»;

1.10. Исключить из части 1 раздела 6  пункт  2), 4), 7), 8), 9) слова «государственного или»;

1.11. Исключить из части 1 раздела 6  пункт  5)  слово «государственной».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава   Ибресинского   района                                                       А.А. Яковлев                      
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