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	ПОСАДСКИЙ

ВЕСТНИК
	2015
ноябрь,6,
пятница,

№ 53/1


ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту муниципального правового акта О внесении изменений в Устав Мариинско-Посадского района Чувашской Республики     
         г. Мариинский Посад                                                                      02.11.2015

Актовый зал администрации 

Мариинско-Посадского района                                                        10 час. 00 мин.

Председательствующий: Николаев Н.П.  – глава Мариинско-Посадского района – председатель Мариинско-Посадского районного Собрания депутатов.

Секретарь – Кондратьева Е.Г. – ведущий специалист-эксперт отдела организационной работы администрации Мариинско-Посадского района.

Присутствовали: депутаты Мариинско-Посадского районного Собрания депутатов, главы поселений, представители общественности Мариинско-Посадского района, руководители СПА администрации района.

ПОВЕСТКА ДНЯ СЛУШАНИЙ:

1. Рассмотрение проекта муниципального правового акта О внесении изменений в  Устав Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

Слушали: Кузьмина И.Н. – начальника отдела юридической службы администрации Мариинско-Посадского района.

Добрый день, уважаемые участники слушаний! Вашему вниманию представлен проект решения о внесении изменений в  Устав Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, которые вносятся в целях приведения Устава Мариинско-Посадского района в соответствие с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 года № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике».
Зачитал, разъяснил каждый пункт проекта решения по внесению изменений в Устав  Мариинско-Посадского района.

Дополнений и замечаний в ходе публичных слушаний не поступило.

Участники публичных слушаний по обсуждению проекта муниципального правового акта о внесении изменений в  Устав Мариинско-Посадского района Чувашской Республики решили:

1. Проект муниципального правового акта о внесении изменений в  Устав Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, одобрить и рекомендовать к принятию Мариинско-Посадским районным Собранием депутатов.

2. Настоящий протокол опубликовать в муниципальной газете «Посадский вестник.
Председательствующий                                                                                Н.П. Николаев

Секретарь                                                                                                        Е.Г. Кондратьева
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