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	ПОСАДСКИЙ

ВЕСТНИК
	2013
август,27,
вторник,

№ 64


ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по обсуждению внесения изменений в карту градостроительного зонирования статью 42 «Правил землепользования и застройки» и градостроительных регламентов по видам и параметрам разрешенного использования.

                  г. Мариинский Посад                                                                          23.08.2013 г.

              Малый зал администрации

             Мариинско-Посадского района                                                      18 часов 00 минут

Председательствующий: Михайлов П.Н.. – глава Мариинско-Посадского городского поселения.

Секретарь: Смирнова Д.С. – специалист-эксперт администрации Мариинско-Посадского городского поселения.

Члены комиссии: Михайлов П. Н., Пьяночкина Л. В., Борисов А.Н., Павлова Н.В., депутаты Собрания депутатов Мариинско-Посадского городского поселения, представители общественности города. 

Выступили: 

Михайлов П.Н. – глава Мариинско-Посадского городского поселения – председатель Собрания депутатов Мариинско-Посадского городского поселения.

Киселева Е.В. – главный специалист-эксперт администрации Мариинско-Посадского городского поселения.

Павлова Н.В. – главный специалист-эксперт (архитектор) отдела градостроительства и развития общественной инфраструктуры администрации Мариинско-Посадского района.

ПОВЕСТКА ДНЯ СЛУШАНИЙ:

1. Слушали: Киселеву Е.В. – главного специалиста-эксперта администрации Мариинско-Посадского городского поселения.

- О внесении как территориальную зону Ж-1А территорию, расположенную по ул. Чкалова, граничащую с северо- востока – с границей городского поселения, с юга – с жилой застройкой.

- Об изменении границы территориальной зоны Ж-1А (Зона застройки индивидуальными жилыми домами) за счет присоединения территориальной зоны ЦС-4 (Зона объектов религиозного назначения), расположенной по ул. Школьная,6.

- Об изменении границы территориальной зоны Ж-1А (Зона застройки индивидуальными жилыми домами) за счет присоединения территориальной зоны  СН-6(Зона зеленых насаждений специального назначения), которая граничит с севера и северо-запада с прибрежной зоной р. Большая Сундырка. С востока и юга с территорией жилых домов по ул. Чехова.

- Об изменении границы территориальной зоны Ц-1 (Зона делового, общественного и коммерческого назначения, центр городского поселения) за счет присоединения территориальной зоны СН-5 (Зона зеленых насаждений специального назначения), расположенной с западной стороны учебного заведения по ул. Лазо и части территориальной зоны ЦС-3 (Зона спортивных и спортивно-зрелищных сооружений), расположенной по ул. Николаева.

- Об изменении территориальной зоны Ж-5 (Зона застройки среднеэтажными жилыми домами), расположенной по ул. Курчатова, граничащей с севера – с территорией жилого дома № 15, с востока – с территорией детского сада «Радуга», с юга – с территорией овражной и прибрежной зоны р. Малая Сундырка, с запада – с ул. Курчатова, на зону Ж-1А (Зона застройки индивидуальными жилыми домами).

- Об изменении территориальной зоны Ж-5 (Зона застройки среднеэтажными жилыми домами), расположенной по ул. Курчатова, ограниченная с улицами Вязовая, Липовая на зону Ж-1А (Зона застройки индивидуальными жилыми домами).

- О добавление в основные виды разрешенного использования недвижимости, зоны Ц-1 (Зона делового, общественного и коммерческого назначения, центр городского поселения); отдельно стоящие одно-двух квартирные жилые дома с приквартирными участками.

-Об изменении в основных видах использования недвижимости зоны Ж-5 (Зона застройки среднежтажными жилыми домами) слова «многоквартирные, жилые дома до 4-5 этажей» на слова «многоквартирные жылые дома до 5 этажей», добавить вид «Автовокзалы».

Решили:

-  Внести как территориальную зону Ж-1А территорию, расположенную по ул. Чкалова, граничащую с северо- востока – с границей городского поселения, с юга – с жилой застройкой.

- Изменить границы территориальной зоны Ж-1А (Зона застройки индивидуальными жилыми домами) за счет присоединения территориальной зоны ЦС-4 (Зона объектов религиозного назначения), расположенной по ул. Школьная,6.

- Изменить границы территориальной зоны Ж-1А (Зона застройки индивидуальными жилыми домами) за счет присоединения территориальной зоны  СН-6(Зона зеленых насаждений специального назначения), которая граничит с севера и северо-запада с прибрежной зоной р. Большая Сундырка. С востока и юга с территорией жилых домов по ул. Чехова.

- Изменить границы территориальной зоны Ц-1 (Зона делового, общественного и коммерческого назначения, центр городского поселения) за счет присоединения территориальной зоны СН-5 (Зона зеленых насаждений специального назначения), расположенной с западной стороны учебного заведения по ул. Лазо и части территориальной зоны ЦС-3 (Зона спортивных и спортивно-зрелищных сооружений), расположенной по ул. Николаева.

- Изменить территориальную зону Ж-5 (Зона застройки среднеэтажными жилыми домами), расположенной по ул. Курчатова, граничащей с севера – с территорией жилого дома № 15, с востока – с территорией детского сада «Радуга», с юга – с территорией овражной и прибрежной зоны р. Малая Сундырка, с запада – с ул. Курчатова, на зону Ж-1А (Зона застройки индивидуальными жилыми домами).

- Изменить территориальную зону Ж-5 (Зона застройки среднеэтажными жилыми домами), расположенной по ул. Курчатова, ограниченная с улицами Вязовая, Липовая на зону Ж-1А (Зона застройки индивидуальными жилыми домами).

- Добавить в основные виды разрешенного использования недвижимости, зоны Ц-1 (Зона делового, общественного и коммерческого назначения, центр городского поселения); отдельно стоящие одно-двух квартирные жилые дома с приквартирными участками.

- Изменить в основных видах использования недвижимости зоны Ж-5 (Зона застройки среднежтажными жилыми домами) слова «многоквартирные, жилые дома до 4-5 этажей» на слова «многоквартирные жилые дома до 5 этажей», добавить вид «Автовокзалы».

2. Слушали: Жамкина Геннадия Федоровича – собственника земельного участка.

- О переводе земельного участка с кадастровым номером 21:16:011801:50 из зоны СН-5 в зону ПК-4.

Участники публичных слушаний единогласно решили:

1. Проект решения о внесении изменений в карту градостроительного зонирования статью 42 «Правил землепользования и застройки» и градостроительных регламентов одобрить и рекомендовать к принятию Собранием депутатов Мариинско-Посадского городского поселения.

2. Настоящий протокол опубликовать в муниципальной газете «Посадский вестник» до 29.08.2013 г.

Председательствующий                                                               П.Н.Михайлов

Секретарь                                                                                       Д.С.Смирнова
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