Отчет 
о работе  административной  комиссии при администрации 
Яльчикского района Чувашской Республики

за 2015 год 
В соответствии с Законом Чувашской Республики от 30 мая 2003 г. № 17 
«Об административных комиссиях» решениями Собрания депутатов Яльчикского района Чувашской Республики от 9 декабря 2014 г.  № 31/9-с  утверждено Положение об административной комиссии Яльчикского района,  от 15 октября 2015 г. № 2/4-с  утвержден состав и председатель Комиссии . 

Численный состав Комиссии 9 человек. Председателем Комиссии является Левый Леонард Васильевич - первый заместитель главы администрации - начальник отдела образования и молодежной политики администрации Яльчикского района Чувашской Республики, секретарем Комиссии – Лебедева Елена Николаевна – главный специалист-эксперт отдела организационной работы администрации. 

Заседания Комиссии проводятся по мере поступления протоколов об административных правонарушениях.

В соответствии со статьей 33 Закона Чувашской Республики от 23 июля 2003 года № 22  «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» (далее – Закон Чувашской Республики) протоколы об административных правонарушениях составляют должностные лица органов местного самоуправления, являющиеся членами административных комиссий, - об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 5, 6, 6.1, 8.2, 10, 10.1, 14, 15, 17, 19, частью 2 статьи 20.1, статьями 21.1, 22, 24.1, 28, 30, 31 настоящего Закона. Постановлением  администрации Яльчикского района  от 16 апреля 2014 г. № 199 правом   составлять   протоколы об административных правонарушениях наряду с должностными  лицами  администрации Яльчикского района, являющимися  членами административной комиссии,  наделены: 


- первый заместитель главы администрации – начальника отдела образования и молодежной политики, заместителя главы администрации – начальника финансового отдела, предусмотренных  статьями 5 и 6.1 Закона Чувашской Республики; (Непредставление органам местного самоуправления (должностному лицу) сведений (информации) и материалов, представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, а равно представление в орган местного самоуправления (должностному лицу) таких сведений (информации) и материалов в неполном объеме или в искаженном виде);

- начальник отдела капитального строительства и жилищно-коммунального хозяйства, предусмотренных статьями  10, 10.1, 14, 15, 21.1, 28, 30, 31, 32.1  Закона Чувашской Республики; (в области   благоустройства и ЖКХ, управления муниципальным имуществом,  организация регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортном) 


-  начальник отдела экономики,  имущественных и земельных отношений, предусмотренных статьями  10, 10.1, 14, 15, 17,  21.1, 28 Закона Чувашской Республики; (в области   благоустройства и ЖКХ, управления муниципальным имуществом,  торговли) 


- начальник отдела сельского хозяйства,  предусмотренных статьей 22 Закона Чувашской Республики; (Несоблюдение установленного порядка содержания и разведения пчел, невыполнение мероприятий по сохранению среды обитания пчел и диких насекомых-опылителей)
- заместитель главы администрации – начальника финансового отдела  администрации Яльчикского района,  предусмотренных частью 1 статьи 15.4 Кодека Российской Федерации  об административных правонарушениях.(нецелевое использование бюджетных средств)
Проведен анализ деятельности административной  комиссии  при администрации Яльчикского района  Чувашской Республики за  2015 год.

За  2015 года рассмотрено 21 материал об административных правонарушениях - это более чем в 1,7 раза превышает показатели работы административной  комиссии в аналогичном периоде прошлого года (АППГ – 12 материалов). 
Из общего количества материалов об административных правонарушениях (21), рассмотренных на заседаниях административных комиссий за 2015 года, в разрезе статей Закона Чувашской Республики от 23 июля 2003 г. № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» (далее – Закон Чувашской Республики) рассмотрено:
статья 9 (нарушение тишины и покоя граждан) – 2 (9,5 %);

статья 10 (нарушение правил благоустройства территории поселения, – 18 (85,7 %);
часть 1 статьи 15 (нарушение правил содержания собак и иных домашних животных в населенных пунктах) – 1 (4,8 %);
Таким образом, основную часть рассмотренных материалов (85,7 %) составляют протоколы об административных правонарушениях по статье 10 «Нарушение правил благоустройства территории поселения, городского округа» Закона Чувашской Республики.

По результатам анализа работы административной комиссии в части составления должностными лицами органов местного самоуправления, являющимися членами административных комиссий, протоколов об административных правонарушениях установлено, что за 2015 года составлено 37 протокола (АППГ – 11), что 3,3 раз а больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. 
Передано  для  рассмотрения по подведомственности (в мировой суд) для рассмотрения 16 протоколов и материалов по ст.19 Закона ЧР «Об административных правонарушениях в ЧР».
По итогам рассмотрения материалов об административных правонарушениях за 2015 год к административной ответственности были привлечены 21 граждан, должностное лицо  - 0 и   юридические лица 0, в отношении которых были применены следующие виды административной ответственности:

- административный штраф;

- предупреждение.

Привлечены к административному наказанию в виде штрафа 3 граждан, в виде предупреждения  -18  граждан.
Сумма наложенных административных штрафов по результатам рассмотрения материалов за 2015 года  составляет 3,0 тыс. руб.(АППГ – 7,6 тыс.руб.)
По итогам 2015 года по результатам рассмотрения материалов об административных правонарушениях сумма взысканных штрафов составила 1,0 тыс.рублей, что составляет 33,3% от общей суммы, подлежащей взысканию.

