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Об основных показателях прогноза                               ПРОЕКТ                  
социально - экономического развития                               

Чебоксарского района на 2015 год и
на период до 2017 года

Собрание депутатов Чебоксарского района отмечает, что основой социально- экономического развития и решения социальных и экономических проблем в 2015 году  и на период до 2017 года в Чебоксарском районе является сохранение темпов роста производства в основных отраслях экономики, увеличение объемов производства на предприятиях на основе более эффективного использования имеющегося потенциала, реконструкции основных производств, реструктуризации производства и снижения затрат,  создания условий и оказания помощи промышленным и сельскохозяйственным предприятиям, предприятиям сферы торговли и обслуживания населения, а также индивидуальным предпринимателям по инвестиционной привлекательности и активизации работ по привлечению инвестиций организациями всех форм собственности в районе. Исходя из  изложенного, Собрание депутатов Чебоксарского района  РЕШИЛО:
Одобрить прилагаемые основные показатели прогноза социально-экономического развития Чебоксарского района на  2015 год и на период до 2017 года.
	Глава Чебоксарского района
	А.М.Исаева


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к Прогнозу социально –экономического развития Чебоксарского района

на 2015 год и параметров прогноза на период до 2017 года

Разработка прогноза социально-экономического развития района на 2015 год и параметров прогноза на период до 2017 года  осуществлялась в соответствии с основными   задачами, определяющими развитие республики и района в экономической и социальной сферах.

При подготовке прогноза использованы результаты анализа экономической ситуации за 2013 год и 9 месяцев 2014 года прогнозные материалы предприятий, организаций, учреждений района, подготовленные на основе единых сценарных условий для разработки прогноза. В соответствии с методической рекомендацией по разработке прогнозов социально- экономического развития муниципального образования разработаны два варианта прогноза: первый исходит из менее благоприятного сценария развития экономики, второй вариант исходит из сценария более благоприятной внешнеэкономической конъюнктуры и более высоких темпов роста экономики.

Основной целью развития Чебоксарского района, решения социальных и экономических проблем являются сохранение благоприятных тенденций развития ведущих предприятий и организаций, создание условий и оказание помощи хозяйствующим субъектам всех организационно-правовых форм. Совершенствование системы управления муниципальной собственностью, укрепление доходной части бюджета, рациональное расходование средств бюджета, обеспечение занятости населения, снижение заболеваемости, смертности и инвалидности.

2013 год  и 9 месяцев  2014  года стали периодом дальнейшего развития сфер экономики района. Достигнут дальнейший рост объемов производства в сельском хозяйстве, сфере обслуживания, строительстве, реализовывались намеченные планы по укреплению материальной базы образования, здравоохранения, культуры.

Для разработки Прогноза использован  индекс дефлятор представленный Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики.  
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