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Выступление Миллина Н.П.

«Об итогах социально-экономического развития Яльчикского района
за 2016 год и задачах на 2017 год»
с.Кильдюшево                                                                                   21.02.2017

Добрый день, уважаемый Юрий Егорович, участники совещания!

Сегодня по сложившейся традиции мы подводим итоги уходящего года и определяем задачи на перспективу.
Если задать вопрос: «Чем запомнился 2016 год?», то можно сказать следующее:
- во-первых, намолотом 60,6 тыс. тонн зерна по району. Это действительно рекордный урожай для нашего района. За последние несколько десяток лет не было такого большого объема производства зерновых и зернобобовых культур. Я считаю – это результат применения высокоурожайных сортов зерновых культур, минеральных удобрений, гербицидов, соблюдения севооборота и работы современной зерноуборочной техники. За все это и за хорошую организацию труда на уборке урожая зерновых культур я благодарю всех руководителей сельскохозяйственных предприятий и фермеров района;
- во-вторых, вложенными инвестициями в основной капитал в сумме 184,6 млн. рублей, что составляет 111% к уровню 2015 года. На эти средства построены многофункциональный культурно-досуговый центр в д.Тоскаево, ФАП в д. Новое Андиберево - это седьмое современное учреждение здравоохранения в районе, реализовано 12 инвестиционных проектов по развитию молочного, мясного животноводства и в сфере хранения сельхозпродукции, введено в эксплуатацию 8 объектов потребительского рынка, введено в  эксплуатацию  6 автомобильных дорог в границах населенных пунктов с протяженностью 6,3 км и автомобильная дорога «Большая Ерыкла–Новое Тинчурино» с протяженностью 1,1 км;
- в-третьих, по большинству показателей наблюдается положительная динамика и район занимает передовые позиции среди районов республики: за эффективную работу и достижение наилучших производственно-экономических показателей в области сельского хозяйства в 2016 году Яльчикский район занял 1 место в республике по южной зоне, награжден дипломом и денежной премией, за эффективное ведение сельскохозяйственного производства СХПК «Комбайн» занял также 1 место в южной зоне с вручением денежной премии,  по рейтингу Минфина Чувашии Яльчикский район удостоен высокой оценки качества управления финансами,  Яльчикская школа  второй год подряд вошла во Всероссийский рейтинг лучших сельских общеобразовательных организаций России «Топ – 200», достигших высоких образовательных результатов и удостоена   денежного поощрения Главы Чувашской Республики в размере 1 млн. рублей, Дом детского и юношеского творчества выиграл грант в сумме 200 тыс. рублей в республиканском конкурсе образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, Централизованная клубная система Яльчикского района стала Лучшим культурно-досуговым учреждением Чувашской Республики,  Байдеряковский народный  хор  стал победителем Регионального  этапа Всероссийского  хорового фестиваля, Яльчикское районное звено ТП РСЧС Чувашской Республики награждено дипломом III степени, пожарная часть № 44 КУ «ЧРПС» ГКЧС Чувашии третий год подряд награждена  переходящим кубком и дипломом I степени, многие преподаватели и учащиеся школ, участвуя в различных конкурсах, стали победителями, призерами и лауреатами. 
По итогам 2016 года специальные стипендии Главы Чувашской Республики назначены 19 представителям молодежи нашего района, которые показали наилучшие результаты в учебе, работе, спорте и в общественной жизни района. 
Хочу поблагодарить их всех за эти победы и достижения!

Уважаемые коллеги!

 На органы местного самоуправления в соответствии с законодательством возложена большая ответственность за решение вопросов местного значения. Их качественное исполнение зависит от объема доходов местного бюджета. 
В прошлом году в бюджеты всех уровней по Яльчикскому району  поступило 133,5 млн. рублей налогов и сборов, что больше уровня 2015 года на 14,4 млн. рублей. Это результат повышения налогового потенциала предприятий, организаций и учреждений нашего района на 12%.
Консолидированный бюджет района исполнен по доходам в объеме 343,9 млн. рублей, что составляет 101,3% к утвержденным плановым назначениям.
По итогам года достигнут рост поступления собственных доходов на 8,8 млн. рублей, и собственные доходы составили 85,4 млн. рублей, т.е. процент исполнения собственных доходов к уровню 2015 года составляет 111,5%.
Правительство Чувашской Республики высоко оценило результаты работы района,  дополнительно выделив нашему району средства из республиканского бюджета в сумме 14,5 млн. рублей, которые в сумме 10,0 млн. рублей направлены на решение задач в сфере культуры, 4,0 млн. рублей – в сфере образования и 0,5 млн. рублей – в  ЖКХ. 
На протяжении последних лет Яльчикский район занимает лидирующие позиции по сельскому хозяйству. В 2016 году 14 из 16 сельхозпредприятий района вошли в 100 лучших предприятий республики.

Конечным результатом деятельности сельскохозяйственных предприятий является производство продукции. В отчетном году объем производства продукции во всех категориях хозяйств составил 2640,0 тыс. рублей, а на 100 га сельхозугодий составляет 5703 тыс. рублей – это четвертый результат по республике. По данному показателю наилучшие результаты по району в ООО «Энтепе», ООО «Победа».
Проведенный анализ финансово-экономических показателей сельскохозяйственных предприятий района за 2016 год  показывает, что самыми передовыми предприятиями района в области сельского хозяйства являются:

по эффективности ведения производства ООО «Победа» и СХПК «Комбайн», по отрасли растениеводство – ООО «Агрофирма Нива» и СХПК «Сатурн», по отрасли животноводство – опять ООО «Победа» и СХПК «Комбайн».
С начала реализации приоритетного нацпроекта «Развитие АПК» и государственной программы развития сельского хозяйства предприятиям района предоставлено 464,6 млн. рублей льготных кредитов, в т.ч. в 2016 году – 28,4 млн. рублей и оказана государственная поддержка на 1257,4 млн. рублей, в т.ч. в 2016 году-142,0 млн. рублей.
 За пять лет реализации программ по поддержке начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм 13 начинающих фермеров и 3 семейные фермы получили господдержку на общую сумму 29,0 млн. рублей, в том числе в 2016 году – 4,8 млн. рублей.  
Также господдержка оказана 30 предпринимателям на сумму более 5 млн. рублей. В районе в прошлом году проведено 2 конкурса среди субъектов малого и среднего предпринимательства. 17 победителям в качестве денежной премии перечислены средства местного бюджета в размере 50,0 тыс. рублей.
На республиканском конкурсе «Лучший предприниматель Чувашии 2016 года» ООО «Победа» стало победителем в номинации «Лучшее малое предприятие Чувашской Республики  2016 года», крестьянское (фермерское) хозяйство Петрова Анатолия  Васильевича  -   победителем в номинации     «Лучший сельхозтоваро-

производитель 2016 года».
Уважаемые участники совещания!
В районе не такими темпами, как хотелось бы, строится жилье. В прошлом году введено 3044 кв.м. жилья, что составляет 52% к уровню 2015 года. Это все индивидуальное жилье. Нами не выполнен план ввода жилья. В настоящее время квартиры в многоквартирных домах не пользуются спросом. 
В рамках реализации федеральных и республиканских программ различных программ 36 семей нашего района улучшили свои жилищные условия на общую сумму 25 млн. рублей: 17 молодых семей, двое детей - сирот, одна многодетная семья, 3 граждан, работающих на селе, 7 молодых специалистов АПК и социальной сферы, 6 ветеранов Великой Отечественной войны.
 В настоящее время на очереди для улучшения жилья состоят 304 семьи: 199 молодых и 6 многодетных семей, 36 детей-сирот, 60 граждан и молодых семей и молодых специалистов, работающих на селе, один ветеран ВОВ, один «чернобылец» и один инвалид по состоянию здоровья. На 2017 год в местном бюджете первоначально  предусмотрено 11 млн. рублей  на улучшение жилищных условий этих категорий граждан.
В последние годы много средств вложено на ремонт многоквартирных домов и придомовых территорий. За шесть лет капитально  отремонтировано 26 многоквартирных домов, что составляет 84% от общего количества МКД, требующих ремонта.
В районном центре в рамках программы по ремонту придомовых  территорий многоквартирных домов выполнены соответствующие работы около 22 многоквартирных домов, в том числе в отчетном году – около 2 придомовых территорий.
В 2016 году были продолжены ремонтные работы в учреждениях соцкультсферы, на что направлено более 9 млн. рублей бюджетных средств:  обустроены 3 санитарно-технических помещения и отремонтированы 3 спортзала в 5 учреждениях образования, проведен капитальный ремонт здания Лащ-Таябинского сельского дома культуры.

Дорогие коллеги!
Повышение эффективности использования муниципального имущества является для нас главной задачей в сфере имущественных и земельных отношений.
Всего в истекшем году в консолидированный бюджет района  от использования и реализации муниципального имущества и земельных участков поступило  10,7 млн. рублей, или 138 % к уровню 2015 года. 

По итогам проведенной инвентаризации на территории района выявлено 39 бесхозяйных объектов и 42 земельных участка площадью 7,8 га, из которых 36 объектов поставлены на учет в качестве бесхозяйного и 39 земельных участков площадью 7,5 га вовлечены в хозяйственный оборот. Для постановки на учет остальных 3 объектов недвижимости в качестве бесхозяйного подготовлены технические паспорта.
Глава Чувашской Республики М.В.Игнатьев в своем послании Государственному совету Чувашской Республики на 2017 год поручил Минюсту Чувашии совместно с органами местного самоуправления продолжить акцию «Народная инвентаризация» в целях выявления неиспользуемого имущества. Поэтому первоочередной задачей в сфере эффективного управления имуществом является выявление бесхозяйных объектов и их последующее оформление в муниципальную собственность.

Приобретение бесхозяйного имущества в собственность муниципального образования позволяет не только обеспечить надлежащее функционирование объектов, но и вовлечь их в хозяйственный оборот, тем самым значительно пополняя доходную часть местного бюджета.
На территории района продолжается работа по оформлению прав на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, включая невостребованные земельные доли. По состоянию на начало текущего года право собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в общей долевой собственности, зарегистрировано на площади 29569 га, или 92 % от общей площади долевых земель. По этому показателю наш район занимает пятое место по республике. 


 Обеспечение многодетных семей бесплатными земельными участками – один из приоритетов государственной политики. 

С 2011 года по 2016 год 174 семьи обратились с заявлениями о предоставлении земельных участков бесплатно, что составляет 55% от общего количества многодетных семей Яльчикского района.


Для обеспечения  многодетных семей бесплатными земельными участками сформировано 170 земельных участков общей площадью 70 га.

Многодетным семьям предоставлено 155 земельных участков общей площадью 58 га, что составляет 89% от семей, поставленных на учет.
Уважаемые земляки!
Нас очень тревожит тот факт, что из года в год уменьшается численность населения района. По предварительным данным органов статистики в районе на 1 января 2017 года проживает 17336 человек, что меньше на 614 человек данных по состоянию на 1 января 2016 года.

В прошлом году родилось 188 детей, что на 42 меньше, умерло 340 человек, что больше на 10 человек, чем за 2015 год. Зарегистрировано 135 браков, что на 34 меньше, расторжено 29 браков, что на 8 меньше, чем за 2015 год.
Из года в год увеличивается количество умерших. Основной причиной смерти является болезни системы кровообращения, старость.
В целях своевременного выявления и профилактики заболеваний, оказания необходимой медицинской помощи, снижения заболеваемости, увеличения продолжительности активной жизни населения в районе ежегодно проводится диспансеризация. В отчетном году 4436 человек прошли диспансеризацию, что составляет 108% от плана.  В рамках диспансеризации проведено обследование населения с мобильными диагностическими установками с выездом в населенные пункты. Выявлено 1340 первичных заболеваний, которые взяты на диспансерный учет.

Без квалифицированных специалистов учреждения здравоохранения не могут оказывать качественную медицинскую помощь. В настоящее время районной больнице требуются 3 врача. С начала реализации  программы «Земский доктор» в райбольницу  приняты 14 врачей, из которых двое уже уволились и переехали в другую местность.
Работа администрации района в области образования направлена на создание условий для максимально полного удовлетворения образовательных потребностей граждан, создания возможностей для получения качественного образования.

Все образовательные  организации полностью укомплектованы кадрами. Однако в то же время в районе остро стоит проблема привлечения молодых специалистов.  Доля молодых учителей в возрасте до 30 лет составляет 1,5% от всех учителей района, или только 3 учителя из 204 учителей района в возрасте до 30 лет.
В настоящее время в нашем районе всем молодым педагогам установлена надбавка к окладу в размере 50% за стаж работы (до наступления стажа работы три года), а молодым специалистам, имеющим диплом бакалавра (специалиста, магистра) с отличием или диплом о профессиональном образовании с отличием – в размере 75%, а также  надбавка по занимаемой должности в размере 20% от оклада. Скорее всего этих мер недостаточно, поэтому отделу образования и молодежной политики администрации района необходимо разработать дополнительные меры поддержки, направленные на привлечение молодых педагогов.
Одним из основных показателей качества жизни населения является уровень средней зарплаты. Ежегодно отмечается рост доходов населения района. Среднемесячная заработная плата работников за отчетный год по району составляет 15892 рубля. Но достигнутый уровень зарплаты остается еще ниже, чем в среднем по экономике Чувашской Республики. Я хочу обратиться ко всем работодателям о необходимости постоянно увеличивать зарплату, потому что пока потребительские цены растут более быстрыми темпами, чем заработная плата.

Дорогие друзья! 
Жители района  оценили преимущества получения различных услуг по принципу «одного окна» и стали активно использовать имеющиеся для этого возможности – об этом свидетельствуют результаты работы многофункционального центра. На его базе оказываются 111 государственных и 48 муниципальных услуг.

За 2016 год зафиксировано 19663  обращений  за услугами, что  на 24% больше, чем в 2015 году. 

Значимым событием в 2016 году является участие в республиканском конкурсе «Лучший Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики», где МФЦ нашего района  признан победителем в номинации «Лучший МФЦ». В номинации «Лучшая практика управления персоналом» МФЦ удостоен диплома 2 степени за эффективную организацию кадровой политики.

Уважаемые участники совещания!
Основными задачами на текущий год являются:

- сохранение и дальнейшее повышение достигнутых производственных и экономических показателей во всех отраслях экономики

- увеличение поступления собственных доходов на 2,6 млн. рублей, что составляет 3,0% от утвержденных параметров и оптимизация бюджетных расходов на сумму более 2,0 млн. рублей в соответствии с «дорожной картой»

- привлечение инвесторов. В районе имеется инвестиционная площадка с четырьмя земельными участками с наличием инженерной инфраструктуры, готовые для предоставления инвесторам

- разработка всеми сельскими поселениями как минимум по одному проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, для представления на конкурсный отбор на уровне республики
 - реализация 12 инвестиционных проектов в сельском хозяйстве на сумму более 350 млн. рублей

- подготовка проектно-сметной документации по рекультивации свалки для включения в приоритетный проект «Чистая страна» 
- подготовка проектно-сметной документации для строительства здания музея

- строительство автомобильных дорог по улицам Мостовая и Южная в с.Новое Тинчурино протяженностью 1609 м и по улицам Центральная и Лесная в д.Новое Байдеряково протяженностью 1523 м (1 этап)
- обеспечение достижения следующих объемов производства продукции сельского хозяйства, предусмотренных Соглашением между Минсельхозом Чувашии и администрацией Яльчикского района:

50400 тонн зерновых и зернобобовых культур  во всех категориях хозяйств          

14000 тонн картофеля в СХП и КФХ                                      

  1500 тонн овощей в СХП и КФХ

19900 тонн молока в СХП и КФХ                                                                      
  3300 тонн скота и птицы на убой  во всех категориях хозяйств.
 Дорогие друзья! 
2017 год в Российской Федерации объявлен Годом экологии, в Чувашской Республике – Годом Матери и Отца. Администрацией района утверждены планы мероприятий по проведению в районе Года экологии и Года Матери и Отца.
В рамках Года экологии будет проведено  десятки мероприятий различного уровня (посадка деревьев, разбивка аллей молодоженов и многое другое).
За последние годы в нашем районе многое сделано и делается в области охраны окружающей среды: очищаются от мусора лесопосадки, овраги, проводятся экологические субботники, разъяснительная работа с населением по данной проблеме. А в этом году мы хотим перейти к раздельному сбору твердых бытовых отходов. Раздельный сбор ТБО активно практикуют европейские страны уже несколько десятилетий. Почему он нужен?
 Во-первых, поскольку многие отходы состоят из искусственных материалов, они разлагаются на свалках сотни лет, отравляя всё вокруг. При этом около 70 % отходов можно использовать вторично, перерабатывая в новые материалы.

Во-вторых, населению раздельный сбор отходов обойдется дешевле. В настоящее время население за сбор и вывоз ТБО платит деньги оператору, осуществляющему сбор и вывоз отходов. А если население будет сдавать оператору отходы по видам, т.е. отдельно пластик, стекло, ветошь, макулатуру, то возможен их бесплатный  сбор и вывоз оператором. Поэтому, пользуясь тем, что здесь находится весь актив района, я призываю Вас бережно относиться к природе, родному краю и прививать уважение к окружающему миру детям с раннего возраста.  
Мероприятия в рамках Года Матери и Отца будут направлены на сохранение традиционных семейных ценностей, повышение престижа материнства и отцовства, формирование у молодых граждан ответственного отношения к созданию семьи.

 Нам надо чтить и помнить слова просветителя чувашского народа  Ивана Яковлевича Яковлева "Берегите семью: в семье опора народа и государства. Охраняйте же это сокровище. В семейном счастье – защита от жизненных испытаний. Крепкой и дружной семье не страшны внешние житейские невзгоды...".
Для всех нас 2017 год связан со знаковым событием –  в этом году   району исполняется 90 лет со дня образования. Традиционно торжественное Собрание, посвященное Дню рождения  района,  проводится в начале ноября.  Главная задача  – сделать грандиозный праздник для  жителей района.   За  девяносто лет в   районе было сделано много  хорошего, нам есть чем и кем гордиться. Юбилей - это возможность рассказать о лучших людях, прославивших территорию, вспомнить о былых заслугах и рассказать, чем живет район сегодня.  Каждое предприятие, организация, каждое поселение, каждый населенный пункт, в идеале - каждый житель района - должны начать готовиться к празднику и придумать, как эффектнее и ярче заявить о себе. Хочу, чтобы каждый день подготовки к юбилею района  приносил  новые идеи. Надеюсь, этот праздник объединит всех жителей  и уроженцев Яльчикского района.
В заключение хочу выразить слова благодарности всем жителям района,  депутатам Собраний депутатов района и сельских поселений, главам сельских поселений за эффективную работу и тесное сотрудничество. Желаю всем крепкого здоровья и успешной работы в достижении намеченных целей и задач!
Благодарю за внимание!

