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[bookmark: _GoBack]
	О внесении изменений в Положение о конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы в исполнительно-распорядитель-ных органах местного самоуправления Чебоксарского района



В соответствии с Федеральным законом от 30.06.2016 г. N 224-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственной гражданской службе Российской Федерации" и Федеральный закон "О муниципальной службе в Российской Федерации" и на основании экспертного заключения Министерства юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики от 14.08.2017 № 1084/2017, Собрание депутатов Чебоксарского района Чувашской Республики 
Р Е Ш И Л О:
[bookmark: sub_1]1. Внести в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в  исполнительно-распорядительных органах местного самоуправления Чебоксарского района, утвержденное решением Собрания депутатов Чебоксарского района Чувашской Республики от 30.01.2008 № 17-04, следующие изменения:
[bookmark: sub_11]1.1. пункт 1 после слов "обеспечивает право граждан Российской Федерации" дополнить словами ", граждан иностранных государств - участников международных договоров Российской Федерации, в соответствии с которыми иностранные граждане имеют право находиться на муниципальной службе,";
[bookmark: sub_12]1.2. пункт 5 изложить в следующей редакции:
«Право на участие в конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы имеют граждане Российской Федерации, граждане иностранных государств - участников международных договоров Российской Федерации, в соответствии с которыми иностранные граждане имеют право находиться на муниципальной службе, достигшие возраста 18 лет, отвечающие установленным законодательством и другими нормативными правовыми актами требованиям, необходимым для замещения вакантной должности муниципальной службы.
Муниципальный служащий вправе на общих основаниях участвовать в конкурсе независимо от того, какую должность он замещает на период проведения конкурса.».
[bookmark: sub_13]1.3. в пункте 8:
[bookmark: sub_131]1) подпункт «и» изложить в следующей редакции:
[bookmark: sub_10610]«и) сведения о своих доходах за год, предшествующий году поступления на вакантную должность муниципальной службы, включенную в соответствующий перечень, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;";
[bookmark: sub_132]2) подпункт «к» считать подпунктом «л»;
3) подпункт «к» изложить в следующей редакции:
[bookmark: sub_10611]«к) сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых гражданин, претендующий на замещение вакантной должности муниципальной службы размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать;";
[bookmark: sub_2]2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
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