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ПОЛОЖЕНИЕ
О КОМИССИИ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ
В КРАСНОЧЕТАЙСКОМ РАЙОНЕ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

1. Общие положения
Комиссия по профилактике правонарушений в Красночетайском районе Чувашской Республики (далее – Комиссия) создается в соответствии с Законом Чувашской Республики от 22 февраля 2017 г. №5 «О профилактике правонарушений в Чувашской Республике» для координации работы по профилактике правонарушений и совершенствования взаимодействия с органами и учреждениями системы профилактики правонарушений.
В своей работе Комиссия руководствуется Конституцией Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами и иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, а также настоящим Положением.

2. Основные задачи Комиссии
Основными задачами Комиссии являются:
координация работы по профилактике правонарушений;
разработка мер по повышению эффективности профилактики правонарушений, устранению причин и условий, способствующих их совершению;
обеспечение взаимодействия между субъектами профилактики правонарушений;
осуществление профилактики правонарушений в формах профилактического воздействия, предусмотренных законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.
Для реализации основных задач Комиссия осуществляет следующие функции:
анализирует состояние правопорядка на территории Красночетайского района Чувашской Республики с последующей выработкой практических рекомендаций по вопросам профилактики правонарушений;
информирует главу администрации Красночетайского района Чувашской Республики  о состоянии профилактической деятельности  органов исполнительной власти  на территории Красночетайского района Чувашской Республики и вносит соответствующие предложения по повышению эффективности этой работы;
определяет пути повышения эффективности управления системой социальной профилактики правонарушений, ее совершенствования в соответствии с изменившимися приоритетами;
принимает меры по укреплению взаимодействия и координации органов исполнительной власти, правоохранительных органов и органов местного самоуправления, налаживанию тесного сотрудничества с населением, предприятиями, учреждениями и организациями, общественными объединениями и средствами массовой информации;
разрабатывает и вносит в установленном законодательством порядке предложения по совершенствованию мер, направленных на повышение эффективности профилактической работы, устранению причин и условий, способствующих правонарушениям;
организует разработку и выполнение муниципальных программ (подпрограмм) по профилактике правонарушений, привлекая к этой работе специалистов соответствующих органов исполнительной власти, правоохранительных органов, образовательных учреждений, негосударственных организаций и общественных объединений.

3. Права Комиссии:
Комиссия имеет право:
принимать в пределах своей компетенции решения, необходимые для координации и совершенствования деятельности субъектов, осуществляющих организационные меры по профилактике правонарушений;
запрашивать и получать в установленном порядке необходимые сведения и материалы по вопросам, входящим в компетенцию Комиссии;
приглашать на свои заседания представителей организаций, предприятий, правоохранительных органов и учреждений;
заслушивать представителей правоохранительных органов, органов местного самоуправления и иных заинтересованных структур и организаций по вопросам, отнесенным к компетенции Комиссии; 
создавать для проведения аналитических и экспертных работ рабочие группы, как из числа членов Комиссии, так и из представителей организаций, не входящих в состав Комиссии (по согласованию);
давать поручения, предложения и рекомендации должностным лицам по обсуждаемым вопросам в пределах компетенции органов местного самоуправления Красночетайского района Чувашской Республики;
направлять предложения в правоохранительные органы.

4. Порядок формирования и организация работы Комиссии 
Порядок формирования Комиссии.
Положение о Комиссии и ее состав утверждается постановлением администрации Красночетайского района Чувашской Республики.
Комиссия формируется в составе: председатель, заместитель председателя, секретарь, члены Комиссии.
В состав Комиссии входят представители органов и учреждений системы профилактики правонарушений, общественных объединений и организаций.

Организация работы Комиссии.
Возглавляет Комиссию председатель Комиссии, который руководит ее деятельностью и несет персональную ответственность за выполнение возложенных на Комиссию задач.
Председатель Комиссии:
- осуществляет руководство деятельностью Комиссии;
- определяет повестку дня заседаний Комиссии и порядок их проведения;
- утверждает принятые Комиссией решения и обеспечивает их выполнение; 
- принимает решение о проведении заседаний Комиссии при возникновении необходимости безотлагательного рассмотрения вопросов, относящихся к ее компетенции; 
- распределяет обязанности между членами Комиссии;
- представляет Комиссию по вопросам, относящимся к ее компетенции;
- ведет заседания Комиссии, а в случае его отсутствия - заместитель председателя Комиссии, назначаемый председателем Комиссии.
Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы, который принимается на заседании Комиссии и утверждается председателем Комиссии.
Заседания Комиссии проводятся ежеквартально, и считаются правомочными, если на них присутствуют не менее половины ее членов. В случае необходимости по решению председателя Комиссии могут проводиться внеочередные заседания Комиссии.
Проекты решений и справочно-пояснительные материалы по рассматриваемым вопросам направляются членам Комиссии не позднее чем за 5 дней до дня проведения заседания.
Подготовка материалов к заседаниям Комиссии осуществляется представителями тех исполнительных органов, к компетенции которых относятся вопросы повестки дня. Материалы должны быть представлены секретарю Комиссии не позднее, чем за семь дней до дня проведения заседания. 
Члены Комиссии обладают равными правами при обсуждении рассматриваемых на заседании вопросов. В случае несогласия с принятым решением член Комиссии вправе изложить в письменном виде свое мнение, которое подлежит приобщению к протоколу заседания Комиссии.
Решения, принимаемые Комиссией в соответствии с ее компетенцией, носят рекомендательный характер для органов местного самоуправления, а также организаций и учреждений, осуществляющих свою деятельность на территории Красночетайского района.
Члены Комиссии участвуют в ее заседаниях без права замены.
Секретарь Комиссии осуществляет следующие функции:
- формирует повестку очередного заседания Комиссии, доводит ее до членов Комиссии; 
- осуществляет техническую подготовку решений Комиссии и контроль за их выполнением;
- проводит совместно с сектором информационного обеспечения администрации Красночетайского района Чувашской Республики мероприятия для информирования общественности и заинтересованных ведомств по вопросам, входящим в компетенцию Комиссии.

5. Реорганизация и упразднение Комиссии
Реорганизация, упразднение Комиссии осуществляется в порядке, установленном действующим законодательством.
 

