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1. В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 30 декабря 2014 г. № 180 «О государственной поддержке культуры и науки в Чувашской Республике» присудить гранты Главы Чувашской Республики для реализации в 2020 году творческих проектов профессиональных коллективов Чувашской Республики в размере 2800000 рублей каждый следующим организациям:
автономному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Постановка спектакля «Шуйттан чури» («Раб дьявола») по пьесе классика чувашской поэзии Якова Ухсая». Руководитель – Сергеева Наталия Алексеевна;

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Пурнӑҫ кустӑрми» («Круг жизни») (театрализованная концертная программа, посвященная 100-летию образования Чувашской автономной области)». Руководитель – Упракина Эльвира Павловна;

автономному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Создание балетного спектакля «Хур кайӑк ҫулӗ» («Дорога лебедей»)». Руководитель – Банаев Дмитрий Николаевич.

2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.
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