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1. В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 30 де​кабря 2014 г. № 180 «О государственной поддержке культуры и науки в Чувашской Республике» за создание высокохудожественных произведений и фундаментальные исследования в области науки, литературы и искусства назначить ежемесячную государственную стипендию в размере 3000 рублей сроком на один год следующим выдающимся деятелям науки, литературы и искусства Чувашской Республики:

Александрову Вячеславу Викентьевичу – артисту драмы – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, народному артисту Чувашской Республики;
Гараеву Назыру Шаукатовичу – преподавателю бюджетного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарское музыкальное училище (техникум) им. Ф.П. Павлова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному работнику культуры Чувашской Республики;

Григорьеву Валерию Сергеевичу – доктору исторических наук, профессору кафедры отечественной и всеобщей истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего обра​зования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яков​лева»;

Григоряну Мише Гришовичу – члену Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России», заслуженному художнику Российской Федерации;

Данилову Ивану Петровичу – доктору экономических наук, профессору кафедры государственного и муниципального управления и региональной экономики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Егорову Евгению Григорьевичу – кандидату технических наук, доценту, заведующему кафедрой электрических и электронных аппаратов федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Ильиной Любови Евгеньевне – артисту-вокалисту (солисту) эстрадно-фольклорного ансамбля «Сявал» автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашская государственная филармония» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному артисту Чувашской Республики;
Кукину Борису Васильевичу – ведущему артисту драмы автономного учреждения Чувашской Республики «Государственный ордена «Знак Почета» русский драматический театр» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, народному артисту Чувашской Республики;
Макарову Андрею Александровичу – артисту хора высшей категории бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чувашская государственная академическая симфоническая капелла» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Мокшанову Михаилу Федоровичу – артисту-вокалисту – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному артисту Чувашской Республики;

Мордвиновой Антонине Ильиничне – старшему научному сотруднику искусствоведческого направления бюджетного научного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный институт гуманитарных наук» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Осипову Александру Аркадьевичу – члену общественной организации – Союз композиторов Чувашской Республики, заслуженному деятелю искусств Чувашской Республики;
Охоткину Григорию Петровичу – доктору технических наук, доценту, декану факультета радиоэлектроники и автоматики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Садовникову Петру Петровичу – артисту драмы – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному артисту Чувашской Республики.
2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики обеспечить выплату сумм ежемесячной государственной стипендии в соответствии с настоящим распоряжением.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
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