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О присуждении Государственных молодежных премий

Чувашской Республики 2018 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Главе Чувашской Республики по Государственным молодежным премиям Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные молодежные премии Чувашской Республики 2018 года и присвоить звание «Лауреат Государственной молодежной премии Чувашской Республики»:

в сфере науки, техники и производства

Зиновьеву Андрею Юрьевичу, Петровой Евгении Александровне, инженерам-конструкторам общества с ограниченной ответственностью «Конструкторское бюро электроаппаратуры», за научно-исследователь​скую и опытно-конструкторскую работу «Разработка и освоение серийного производства на отечественном предприятии ряда высокоэффективных миниатюрных коллекторных электродвигателей постоянного тока с полым ротором. Разработка испытательного комплекса для миниатюрных коллекторных электродвигателей»;
в сфере образования, воспитания и молодежной политики

Шелтуковой Юлии Сергеевне, заведующему аналитическим отделом муниципального бюджетного учреждения культуры «Объединение библиотек города Чебоксары», за реализацию интеллектуально-правового проекта «ZнаюПраво»; 
в сфере литературы, культуры и искусства

Енейкину Алексею Николаевичу, режиссеру-сценаристу отдела «Киностудия «Чувашкино» бюджетного учреждения Чувашской Республики «Государственная киностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, за документальный фильм «Иван Яковлев ҫамрăксен чĕринче» («Иван Яковлев в сердце молодежи»);
в сфере журналистики

Новосёловой Анне Юрьевне, арт-директору общества с ограниченной ответственностью «КИДС МЕДИА», за реализацию проекта «Добрые фотопроекты «ДЕТKIDS»;
в сфере здравоохранения

Осташенкову Александру Павловичу, члену Молодежного правительства Министерства здравоохранения Чувашской Республики, за реализацию проекта «Здоровая спина»;

в сфере охраны окружающей среды

Ивановой Алевтине Александровне, Ландышевой Анастасии Юрьевне, Омельченко Петру Николаевичу, Шляпникову Евгению Игоревичу, членам региональной экологической общественной организации «Зеленый город» Чувашской Республики, за реализацию проекта «Общественный экологический контроль»;
в сфере физической культуры и спорта

Баймулкиной Ирине Михайловне, студентке Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации», за высокие спортивные достижения в тяжелой атлетике;
в сфере добровольческой (волонтерской) деятельности
Кочетковой Татьяне Ивановне, члену Общественной Молодежной палаты при Государственном Совете Чувашской Республики, за реализацию проекта «Защита персональных данных: основа безопасности в Интернете»;

в сфере патриотического воспитания 
Кутузовой Анастасии Михайловне, председателю правления Чувашской республиканской общественной организации по формированию гражданского общества «СОЮЗ АКТИВНОЙ МОЛОДЕЖИ», за реализацию проекта «Память навсегда»;
в сфере развития молодежного общественного движения

Бугровой Светлане Геннадьевне, Зоробу Халеду Аядовичу, Матвееву Никите Петровичу, Хайлову Михаилу Андреевичу, членам Студенческого совета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», за вклад в развитие студенческих объединений в Чувашской Республике.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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