                                                                                           Утверждаю:

                                                                                          Председатель Контрольно-                                                                                                                                                                                                                                                                                    

                                                                                          счетного органа

                                                                                           Шемуршинского района                                                                                       
                                                                                                                 Сагдеева Г.М.

                                                                                                      17 апреля 2013 года

                                                                      О т ч е т 

о результатах плановой проверки эффективного  и экономного использования средств местного бюджета, предусмотренных на оплату коммунальных услуг в Муниципальном бюджетном дошкольном общеобразовательном учреждении «Трехбалтаевский детский сад «Дружба»» за  период  с 01.01.2012 года по 31 марта 2013 года
           Основание для проведения проверки: план работы Контрольно-счетного органа Шемуршинского  района на 2013 год (пункт 1.2),  утвержденный распоряжением Контрольно-счетного органа Шемуршинского района  от 28.02.2013г. №3 и поручение №2 от  08 апреля 2013 года на право проведения проверки, выданное председателем Контрольно-счетного органа Шемуршинского района.

           Цель проверки: контроль за эффективным и экономным использованием средств местного бюджета, предусмотренных на оплату коммунальных услуг.

           Объект проверки: муниципальное  бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение «Трехбалтаевский детский сад «Дружба» (далее - Бюджетное учреждение).

           Предмет проверки: документы, подтверждающие объемы финансирования и использования средств, выделенных из местного бюджета Шемуршинского района. 
           Срок проведения проверки:  проверка начата 08 апреля и окончена 12 апреля 2013 года. По результатам проверки составлен акт от 12 апреля 2013 года, который подписан без возражений.

                                                            Результаты проверки:

           Юридический адрес муниципального бюджетного дошкольного общеобразовательного учреждения «Трехбалтаевский детский сад «Дружба»: 429180, Чувашская Республика,  Шемуршинский район, с. Трехбалтаево, ул. Школьная, дом 36. Тел(8 835 -46) 2-66-71.
           Ответственными за финансовую деятельность в проверяемом периоде являлись:
           - с правом первой подписи финансовых документов -  заведующая муниципального бюджетного дошкольного общеобразовательного учреждения  «Трехбалтаевский детский сад «Дружба» Рахматуллова Л.Х.(за весь проверяемый период);
           - с правом второй подписи финансовых документов – главный бухгалтер муниципального бюджетного  дошкольного общеобразовательного учреждения «Трехбалтаевский детский сад «Дружба» Гузнина А.Н.(за весь проверяемый период).
       Предыдущая проверка составления и исполнения сметы доходов и расходов за период с 01 января 2009 года по 31 декабря 2012 года произведена ведущим специалистом-экспертом Финансового отдела администрации Шемуршинского района Мироновой Р.В. в феврале 2013 года.

          1.  Анализ экономного и эффективного использования средств  местного бюджета, предусмотренных на оплату коммунальных услуг.

              Согласно «Отчету об исполнении  учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности»  по состоянию на 1 января 2013 года Бюджетного учреждения  за счет средств местного бюджета по статье экономической классификации расходов 223 «Коммунальные услуги» кассовые расходы составили 286000 рублей и за счет средств полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности-71529,68 рублей.  

             В ходе проверки проверено заключение и исполнение   договоров на оказание Бюджетному учреждению коммунальных услуг за 2012 год и за 1 квартал 2013 года.
             Бюджетным учреждением заключен договор электроснабжения с ОАО «Чувашская энергосбытовая компания»  от 30 января 2012 года №25-01/259-2177. В соответствии с договором Бюджетное учреждение в 2012 году обязалось оплатить за услуги электроэнергии на общую сумму  139500 рублей за счет средств местного бюджета  Шемуршинского района  на сумму 116250 рублей и  за счет средств, полученных от приносящей деятельности на сумму 23250 рублей. Бюджетное учреждение в 2012 году за услуги энергоснабжения перечислило 110396,52 рублей. Фактические расходы по потреблению электроэнергии составили 100399,86 рублей. Разница в сумме 9996,66 рублей направлена на погашение кредиторской задолженности,  которая образовалась по состоянию на 01.01.2012 года. Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2013 года составила перед ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» в сумме 7641,81 рублей.
            Бюджетное учреждение заключило договор электроснабжения на 2013 год с ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» на сумму 175000 рублей (договор №22/01-204-2177 от 25 января 2013 года).

            Отдел образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района в 2012-2013 году на поставку газа для своих бюджетных учреждений заключил договора от 10.01.2012г. №59-5-7811 и от 05.01.2013г. №59-5-7811 с ОАО «Газпром межрегионгаз Чебоксары». По состоянию на 01.01.2013 года  дебиторская  задолженность ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» составила перед Бюджетным учреждением в сумме 2844 рубля.
            На 2012 год Бюджетное учреждение заключило договор на отпуск холодной воды от 13 марта 2012 года №7 с ООО «Родник» на сумму 6597,19 рублей. Фактически Бюджетным учреждением перечислено за отпуск холодной воды 6833,19 рублей. Разница в сумме 236,0 рублей направлена на погашение кредиторской задолженности, которая образовалась по состоянию на 01.01.2012 г. перед ООО «Родник».  Кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2013 года составила за поставку воды перед ООО «Родник» в сумме 6597,24 рублей. Имеется договор  на отпуск холодной воды от 22 февраля 2013 года №9 с ООО  «Родник» на сумму 15000 рублей.
           Аналитический учет расчетов с учреждениями и организациями Бюджетного учреждения  осуществляется согласно Инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина РФ от 6 декабря 2010 года №162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» в журнале операций №4 расчетов с поставщиками и подрядчиками.

           Бухгалтерские операции по расчетам за коммунальные услуги обоснованы приложенными платежными поручениями, договорами, счетами-фактурами и накладными.

            Имеющаяся на день проверки дебиторская и кредиторская задолженность реальна и возникла в ходе текущих расчетов за предоставленные детскому саду коммунальные услуги.

            В целях рационального использования топливно-энергетических ресурсов постановлением главы администрации Шемуршинского района от 10 декабря 2012 года № 516,  от 16 декабря 2011 года  № 513 утверждены и доведены лимиты для Бюджетного учреждения.

            При выездной проверке выявлено: В Бюджетном учреждении журналы учета показаний газа, электроэнергии и воды заведены. Возложена ответственность на музыкального руководителя Туктамышевой Ф.Н. по передаче ежемесячных показаний учета электроэнергии и газа в Отдел образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района.

              В здании Бюджетного учреждения фактически размещены  Администрация Трехбалтаевского сельского поселения (73,47 кв.м.), БУ «Шемуршинская районная больница» МЗСР ЧР(291,8 кв.м.) и ОАО «Сбербанк России» (16,2 кв.м.).
            В целях эффективного использования имущества муниципальной собственности, отделом экономики администрации Шемуршинского района заключены договора аренды №24/78 от 18 июня 2011 года с ОАО «Сбербанк России» (16,2кв.м.), договор  аренды безвозмездного использования №17 от 11 января 2011 года с Администрацией Трехбалтаевского сельского поселения (66,25 кв.м.).

             В связи безвозмездной передачи из муниципальной собственности  Шемуршинского района Чувашской Республики в государственную собственность Чувашской Республик  помещение № 1 Трехбалтаевское ООВП расположенного по адресу Чувашская Республика, Шемуршинский район, с. Трехбалтаево, ул. Школьная, д.36(Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики № 576 от 15.12.2011г. «О приеме из  муниципальной собственности Шемуршинского района в государственную собственность Чувашской Республики бюджетного учреждения «Шемуршинская районная больница» как имущественного комплекса»), договор аренды с БУ «Шемуршинская районная больница» МЗСР ЧР не заключен.
             Теплоснабжение здания детского сада осуществляется собственной котельной. Для возмещения расходов по оплате коммунальных услуг, эксплуатационных расходов и других платежей за используемую площадь между Бюджетным учреждением и БУ «Шемуршинская районная больница «МЗСР ЧР  заключены договора № 001 от 10.01.2012г., №001 от 15.01.2013г., и Администрацией Трехбалтаевского сельского поселения - №002 от 10.01.2012г., №002 от 10.01.2013г.
           В нарушение статьи 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации Бюджетным учреждением допущено неэффективное и неэкономное использование средств местного бюджета в результате оплаты коммунальных услуг  за арендатора ОАО «Сбербанк России»  в общей сумме 9846,88 рублей.  На дату проведения проверки Бюджетное учреждение в лице заведующий Рахматулловой Л.Х. не заключило договора  на возмещение расходов по оплате коммунальных услуг и эксплуатационных расходов за используемую площадь арендаторами, и не подписало акты об оказании услуг с ОАО «Сбербанк  России» на 2012-2013г.  В результате на лицевой счет Бюджетного учреждения не поступили средства  от возмещения коммунальных услуг за 2012 год  6697,68 рублей,  за январь-март 2013 года 3149,20 рублей.
            В нарушение статьи 34  Бюджетного Кодекса Российской Федерации, при наличии договора на возмещение расходов по оплате коммунальных услуг и эксплуатационных расходов, на лицевой счет Бюджетного учреждения не поступили средства от Администрации Трехбалтаевского сельского поселения за 2012 и за январь-март 2013 года. Имеется дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2012 года в сумме 23711,40 рублей. В ходе проверки составлены расчеты, подписаны акты об оказании услуг и выписаны счета фактуры на возмещение расходов по коммунальным услугам за 2012 год на сумму 36465,32 рублей,  за январь - март 2013года. Общая сумма задолженности Администрации Трехбалтаевского сельского поселения перед Бюджетным учреждением по состоянию  на 01.04.2013 года составила 76111,47 рублей.
                                                                   Выводы:

           1. В нарушение ст.34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации допущено неэффективное использование  средств местного бюджета, выделенных на оплату коммунальных услуг  в результате   оплаты коммунальных услуг за арендаторов в общей сумме 85958,35 рублей.         
                                                                Предложения:

         1.  Направить отчет о результатах проведенной  проверки в Шемуршинское районное Собрание депутатов  Шемуршинского района.

        2. Направить отчет о результатах проведенной  проверки в Отдел образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района Чувашской Республики.

       3. Направить заведующей МБДОУ «Трехбалтаевский детский сад «Дружба» представление о рассмотрении выявленных в ходе проверки нарушений. 

       4. Направить в прокуратуру  Шемуршинского района Чувашской Республики  информацию  о  выявленных  в ходе проверки нарушений.

Председатель 
Контрольно-счетного органа

Шемуршинского района                                                                    Г.М.Сагдеева
