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Отчет о работе постоянной комиссии по бюджету, экономике, имущественным отношениям, строительству, транспорту и связи Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики 

Заслушав и обсудив отчет председателя постоянной комиссии по бюджету, экономике, имущественным отношениям, строительству, транспорту и связи Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики РЕШИЛО:
Отчет о работе постоянной комиссии по бюджету, экономике, имущественным отношениям, строительству, транспорту и связи Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики принять к сведению.
Глава

Аликовского района                                                                                 Э.К. Волков
Отчет

о работе постоянной комиссии по бюджету, экономике, имущественным отношениям, строительству, транспорту и связи Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики
Свой вклад в успешную работу Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики шестого созыва внесли все постоянные комиссии, в их числе и постоянная комиссия по бюджету, экономике, имущественным отношениям, строительству, транспорту и связи Собрания депутатов Аликовского района. Постоянная комиссия по бюджету, экономике, имущественным отношениям, строительству, транспорту и связи Собрания депутатов Аликовского района осуществляет подготовку проектов решений Собрания депутатов Аликовского района по вопросам своего ведения. К предметам ведения комиссии относятся:

- формирование бюджета Аликовского района, его распределение и рациональное использование;

- контроль за выполнением решений по использованию и расходованию бюджетных средств;

- корректировка и уточнение бюджета в процессе его исполнения, формирование и рациональное использование внебюджетных фондов.

В состав комиссии входят 6 депутатов Собрания депутатов Аликовского района:

- Афанасьев В.М., депутат Собрания депутатов Аликовского района по Малотуванскому избирательному округу № 13;

- Волков С.П., депутат Собрания депутатов Аликовского района по Кивойскому избирательному округу № 17;

- Громов К.В., депутат Собрания депутатов Аликовского района по Октябрьскому избирательному округу № 3;

- Павлов Г.П., депутат Собрания депутатов Аликовского района по Питишевскому избирательному округу № 10;

- Архипова В.В., депутат Собрания депутатов Аликовского района по Урмаевскому избирательному округу № 4;

- Харитонов Ю.А., депутат Собрания депутатов Аликовского района по Раскильдинскому избирательному округу № 1.

Постоянной депутатской комиссией по бюджету, экономике, имущественным отношениям, строительству, транспорту и связи в течении года проведено 6 заседаний.
На заседаниях постоянной комиссии рассмотрены следующие вопросы:

- О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 18 декабря 2018 года № 235 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Аликовского района «О бюджете Аликовского района Чувашской Республики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»»;
- Отчет главы администрации Аликовского района об итогах социально – экономического развития Аликовского района за 2018 год и задачах на 2019 год

- О стратегии социально- экономического развития Аликовского района до 2035 года;

- О внесении изменений в решение Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики от 13.12.2017 г. № 179 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящимся в муниципальной собственности Аликовского района Чувашской Республики и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, предоставляемые в аренду без торгов»;
- О внесении изменений в решение Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики от 18.12.2018 г. № 242 «О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества на 2019 год»;

- О деятельности по реализации программы инициативного бюджетирования социально-значимых проектов в Аликовском районе в 2018г. и планах на 2019г. и поддержке гражданских инициатив;

- Об исполнении бюджета Аликовского района Чувашской Республики за 2018 год;
- О внесении изменений в Положение о денежном содержании и материальном стимулировании лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Аликовского района Чувашской Республики;
- О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 18 декабря 2018 года № 235 «О бюджете Аликовского района Чувашской Республики на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»;

- О внесении изменений в решение Собрания депутатов Аликовского района «О бюджете Аликовского района Чувашской Республики на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов»;

- О частичной замене дотации на выравнивании бюджетной обеспеченности Аликовского района Чувашской Республики дополнительных нормативных отчислений от налога на доходы физических лиц;

- Об исполнении бюджета Аликовского района Чувашской Республики за І полугодие 2019 года;

- Об исполнении органами местного самоуправления Аликовского района полномочий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и обеспечение безопасности дорожного движения на них;
- О внесении изменений в решение Собрания депутатов Аликовского района от 18.12 2018 г. № 242 «Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества на 2019 год»;

- Об утверждении Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Аликовского района Чувашской Республики, а также Порядка предоставления в аренду субъектов малого и среднего предпринимательства объектов муниципальной собственности Аликовского района Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц( за исключением имущественных прав субъекта малого и среднего предпринимательства), для предоставления его во владение и(«или») в пользование на досрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства, включенных в перечень объектов недвижимости муниципального имущества Аликовского района Чувашской Республики;
- О внесении изменений в Положение о денежном содержании и материальном стимулировании лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Аликовского района Чувашской Республики;

- Об утверждении отчета об исполнении муниципального бюджета Аликовского района Чувашской Республики за 9 месяцев 2019 года;
На заседаниях постоянной комиссию по бюджету, экономике, имущественным отношениям, строительству, транспорту и связи Собрания депутатов Аликовского района принимали участие:
- председатель контрольно - счетного органа;

- представители администрации Аликовского района, ответственные за подготовку вопросов, представленных на рассмотрение Собрания депутатов района.

Первостепенными задачами являются мобилизация и наращивание собственных доходов, усиление совместной работы с администрацией Аликовского района с налоговыми и контролирующими органами по расширению налогооблагаемой базы, усиление контроля за поступлением неналоговых доходов и снижение задолженности.
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