[bookmark: _GoBack]Отчет
о выявленных фактах нецелевого расходования бюджетных 
средств в 2018 год


Контрольно-счетный орган в отчетном периоде осуществлял свою деятельность на основе действующего законодательства Российской Федерации, Чувашской Республики в соответствии с планом работы Контрольно-счетного органа на 2018 год.
В соответствии со статьей 1 Положения Контрольно-счетный орган является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля Чебоксарского района, образуемым Собранием депутатов Чебоксарского района, и подотчетен ему.
[bookmark: _Toc507498127][bookmark: _Toc507498128]Полномочия Контрольно-счетного органа определены статьей 2 Положения. В соответствии со статьей 7 Положения внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется в форме контрольных мероприятий или экспертно-аналитических мероприятий, которые преследуют цели как выявления и устранения, так и предупреждения нарушений и недостатков финансово-бюджетной дисциплины, а также обеспечения исполнения требований законодательства в процессе использования собственности. 

В 2018 году Контрольно-счетным органом было проведено 133 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, в том числе 6 контрольных и 127 экспертно-аналитических мероприятий.
Из них 1 контрольное мероприятие и 2 экспертно-аналитических мероприятия проведено совместно (параллельно) с Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики. 

1.1 Контрольные мероприятия
Контрольные мероприятия были осуществлены в отношении:
4 главных администраторов бюджетных средств, в части внешних проверок годовой бюджетной отчетности;
Управления образования администрация Чебоксарского района и подведомственных образовательных учреждений в части использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка развития образования» государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» в части достижения средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования до средней заработной платы в Чувашской Республике и оценке достигнутых значений показателей системы общего образования за 2016-2017 годы и истекший период 2018 года в Чебоксарском районе.
Янышского сельского поселения в части законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета; 
1 главного администраторов бюджетных средств, в части аудита в сфере закупок (Янышское сельское поселение).
[bookmark: _Toc507498148]Контрольными мероприятиями были охвачены средства на общую сумму 1 957 690,3 тыс. рублей.
Из общей суммы проверенных средств бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики 1 246 940,4 тыс. рублей составляют средства внешней проверки годовой бюджетной отчетности.
Проведенными проверками выявлено 30 фактов нарушений на общую сумму 82,6 тыс. рублей, без учета сумм финансовых нарушений, выявленных в ходе аналитических мероприятий.
Из общей суммы финансовых нарушений нецелевое использование денежных средств и материальных ресурсов выявлено на сумму 6,9 тыс. рублей (выплата заработной платы работникам); другие финансовые нарушения (нарушения при формировании и исполнении бюджетов, ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности; неправомерные расходы за счет субсидии, предоставленной на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания; нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью; нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц и иные нарушения) – 75,7 тыс. рублей. 
В ходе контрольного мероприятия по проверке законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств и имущества, находящегося в муниципальной собственности Чебоксарского района, выявлены финансовые нарушения бюджетного законодательства, законодательства о бухгалтерском учете, приказа Минэкономразвития России по ведению реестра муниципального имущества, учета муниципального имущества, нормативно правовых актов Чебоксарского района, нарушения в сфере закупок, (как процедурный, так и финансовый: нарушения порядка размещения реестров, планов графиков, существенные изменения, вносимые в контракты, не достаточная претензионная работа и т.д.), недостаточный уровень осуществления органами исполнительной власти внутреннего финансового контроля и другие нарушения. 
При проведении контрольных мероприятий, в рамках полномочий Контрольно-счетного органа, проверялись вопросы соблюдения государственными и муниципальными заказчиками положений Федеральных законов от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В 2018 году Контрольно-счетным органом при проведении 1 контрольного мероприятия осуществлен аудит в сфере закупок у 1 заказчика с охватом 7 муниципальных контрактов на общую сумму 6 871,4 тыс. рублей. Аудитом выявлены 2 финансовых нарушения на общую сумму 10,3 тыс. рублей и 11 - процедурных нарушения. 

[bookmark: _Ref507491117][bookmark: _Toc507498153]2.3. Экспертно-аналитическая деятельность

[bookmark: _Toc507498154]В отчетном периоде Контрольно-счетным органом было проведено 130 экспертно-аналитических мероприятий. 

[bookmark: _2.4.1._Экспертная_деятельность][bookmark: _Toc507498155]2.3.1. Экспертная деятельность
[bookmark: _Toc507498156]На экспертизу поступило 125 проектов решений Собрания депутатов Чебоксарского района и сельских поселений Чебоксарского района, на все из них подготовлены заключения, в том числе: 
6 - на проекты решений Собрания депутатов Чебоксарского района «О внесении изменений в бюджет Чебоксарского района на 2018 год»;
79 - на проекты решений Собрания депутатов сельских поселений Чебоксарского района «О внесении изменений в бюджет сельских поселений Чебоксарского района на 2018 год»;
1 - на проект решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете Чебоксарского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»; 
17 - на проект решений Собрания депутатов сельских поселений Чебоксарского района «О бюджете сельских поселений Чебоксарского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»;
1 - на отчет об исполнении бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год;
17 - на отчет об исполнении бюджета сельских поселений Чебоксарского района за 2017год;
4 - на проекты решений Собрания депутатов, затрагивающих доходы и (или) расходы бюджета района вопросы использования муниципального имущества и по другим вопросам, касающихся расходных обязательств муниципального образования. 

2.3. 2. Аналитическая деятельность

[bookmark: _Toc507498167]В рамках осуществления аналитической деятельности Контрольно-счетным органом, параллельно с Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики, в целях полноты поступления платежей в консолидированный бюджет Чебоксарского района проведены мероприятия: 
[bookmark: _Toc507498170]- по вопросу администрирования неналоговых доходов за 2017 год в части использования муниципального имущества, в ходе которых выявлены финансовые  и процедурные нарушения (недостатки) на общую сумму 1 985,7 тыс. рублей, как сумма выпадающих доходов (задолженность – 1124,9 тыс. рублей, выпадающие доходы – 860,8 тыс. рублей). Итоги мониторинга показали наличие резервов для дальнейшего увеличения неналоговых доходов, при условии качественной работы по администрированию неналоговых доходов за счет эффективности использования муниципального имущества, а также своевременного и полного принятия мер к должникам арендной платы и платы за наем жилых помещений. 
- по вопросу использования государственного (муниципального) имущества, сдаваемого в аренду общеобразовательными учреждениями Чувашской Республики, за 2016-2017 годы и истекший период 2018 года, выявлены финансовые  и процедурные нарушения (недостатки) на общую сумму 240,2 тыс. рублей, (задолженность составила – 88,3 тыс. рублей, выпадающие доходы – 25,1 тыс. рублей, неправомерно направлены расходы -126,8 тыс. рублей). 
Анализ  показал что из 25 образовательных учреждений предоставлявших в аренду муниципальное имущество 24 учреждениями расчеты по возмещению затрат на коммунальные услуги не производились.
Договора  аренды заключены без предварительной экспертизы по оценке последствий заключения таких договоров. Также, 8 договоров аренды заключены без согласия учредителя. Выявлен 1 случай на несоответствие площади предоставленного в аренду помещения фактической площади сдаваемой в аренду. 
Образовательными учреждениями работа по взысканию и принятию мер к должникам арендной платы ведется не на должном уровне. 
Выявленные нарушения свидетельствуют об отсутствии контроля со стороны отраслевых органов муниципального образования (отдел образования, отдел имущественных и земельных отношений) и самих образовательных учреждений за имуществом, предоставляемым образовательными организациями в аренду.  
[bookmark: _Toc507498171][bookmark: _Toc507498172]В отчетном периоде проводился оперативный анализ: 
- исполнения бюджета  Чебоксарского района Чувашской Республики.
По результатам текущего контроля за исполнением бюджета Чебоксарского района подготовлены Аналитические записки об исполнении бюджета Чебоксарского района за первый квартал, полугодие и девять месяцев 2018 года. 

[bookmark: _Toc507498189][bookmark: _Toc507498191]В адрес руководителей учреждений направлено 16 представлений для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях. 
По фактам выявленных в отчетном периоде финансовых нарушений, в Прокуратуру Чебоксарского района Чувашской Республики направлены материалы по результатам 3 контрольных мероприятий. 
В 2018 году действия должностных лиц Контрольно-счетного органа в судах не обжаловались, иски не предъявлялись.

В отчетном периоде Контрольно-счетным органом была обеспечена реализация полномочий, возложенных на него Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о  Контрольно-счетном органе Чебоксарского района.
В 2019* году Контрольно-счетным органом будет продолжена работа по дальнейшему укреплению и развитию системы контроля формирования и исполнения бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики, бюджета  сельских поселений, управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Чебоксарского района, внедрению в контрольную практику новых форм и методов работы, совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения муниципального финансового контроля на территории Чебоксарского района, расширению взаимодействия с Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики, правоохранительными органами и органами государственной власти.
[bookmark: _Toc507498269][bookmark: _Toc507498270]Основной задачей Контрольно-счетного органа на ближайшую перспективу остается контроль за соблюдением принципов законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств Чебоксарского района Чувашской Республики на всех уровнях и этапах бюджетного процесса.
Как и в предыдущие годы, Контрольно-счетный орган продолжит работу по повышению эффективности муниципального финансового контроля, совместно с органами власти будет продолжена выработка мер и механизмов по повышению результативности использования бюджетных средств.


Председатель                                                                                                   Ведина Н.В.


	
	



