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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

«О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»

Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в связи с принятием Федерального закона от 1 октября 2019 г. № 328-ФЗ «О службе в органах принудительного исполнения Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем военнослужащих из лиц рядового и начальствующего состава органов принудительного исполнения Российской Федерации и членов их семей, а также граждан, уволенных со службы из органов принудительного исполнения Российской Федерации, принятых на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях до 1 января 2005 года.

Проект постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем проведение оценки регулирующего воздействия проекта постановления в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532, не требуется.

Принятие настоящего проекта постановления не потребует расходов республиканского бюджета Чувашской Республики и внесения изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики.
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