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1. В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 1 июня 2012 г. № 61 «О стипендии Главы Чувашской Республики за особые успехи в изучении физики и математики» назначить стипендию Главы Чувашской Республики за особые успехи в изучении физики и математики в размере 2000 рублей ежемесячно на 2019/20 учебный год следующим обучающимся:

Аврелькиной Елене Ивановне, студентке первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
Адиеву Камилу Рестямовичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
Александрову Максиму Андреевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
Ананьеву Николаю Васильевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени 
И.Н. Ульянова»;
Андрееву Денису Александровичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
Андрееву Илье Игоревичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
Волкову Михаилу Сергеевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
Гоглеву Сергею Владимировичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени 
И.Н. Ульянова»;
Ефиторову Михаилу Евгеньевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени 
И.Н. Ульянова»;
Зиновьеву Власу Денисовичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
Золотову Данилу Евгеньевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
Иванову Даниилу Сергеевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Ивановой Валерии Александровне, студентке первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
Ивахно Дмитрию Олеговичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Илларионову Денису Олеговичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени 
И.Н. Ульянова»;

Ильину Александру Николаевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени 
И.Н. Ульянова»;

Малышевой Маргарите Николаевне, студентке первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Михайлову Данилу Руслановичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени 
И.Н. Ульянова»;

Михайлову Михаилу Владимировичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Михайловой Марии Владимировне, студентке первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Николаеву Александру Радиевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Попову Александру Сергеевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени 
И.Н. Ульянова»;

Русанову Михаилу Андрияновичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Сергееву Александру Владимировичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Степанову Алексею Алексеевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени 
И.Н. Ульянова»;

Степанову Константину Алексеевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Сундыреву Александру Вячеславовичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Хвостенкову Григорию Дмитриевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Христофорову Виталию Андреевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Ямбирту Кириллу Сергеевичу, студенту первого курса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова».

2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату стипендий в октябре 2019 года за сентябрь и октябрь 2019 года единовременно и в последующем ежемесячно в размере согласно пункту 1 настоящего распоряжения за счет средств, предусмотренных в республиканском бюджете Чувашской Республики по разделу «Образование».
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