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О внесении изменений в Указ Главы

Чувашской Республики от 1 марта 2017 г. № 19
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики,
п о с т а н о в л я ю: 
1. Внести в Указ Главы Чувашской Республики от 1 марта 2017 г. № 19 «О Межведомственной комиссии по реализации в Чувашской Республике приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» (в редакции Указа Главы Чувашской Республики от 5 июня 2018 г. № 54) следующие изменения:

в наименовании слово «приоритетного» заменить словом «федерального»;

в пунктах 1 и 2 слово «приоритетного» заменить словом «федерального»;
в Положении о Межведомственной комиссии по реализации в Чувашской Республике приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды», утвержденном вышеназванным Указом:

в наименовании слово «приоритетного» заменить словом «федерального»;

пункт 1.1 раздела I изложить в следующей редакции:
«1.1. Межведомственная комиссия по реализации в Чувашской Республике федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» (далее соответственно – Комиссия, федеральный проект) является коллегиальным органом, созданным во исполнение постановлений Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 г. № 169 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды», от 30 декабря 2017 г. № 1710 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», от 7 марта 2018 г. № 237 «Об утверждении Правил предоставления средств государственной поддержки из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации для поощрения муниципальных образований – победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды» в целях осуществления контроля и координации деятельности в рамках реализации федерального проекта на территории Чувашской Республики.»;
в разделе II:

в пункте «а» слово «приоритетного» заменить словом «федерального»;

пункт «б» изложить в следующей редакции:

«б) осуществление контроля и координации хода выполнения государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы (далее – государственная программа на 2018–2024 годы), муниципальных программ формирования современной городской среды на 2018–2024 годы (далее – муниципальные программы на 2018–2024 годы), в том числе хода реализации конкретных мероприятий в рамках указанных программ;»;

пункты «г» – «е» изложить в следующей редакции:

«г) предварительное рассмотрение и согласование отчетов об исполнении государственной программы на 2018–2024 годы, направляемых в Минстрой России;

д) предварительное рассмотрение и согласование отчетов муниципальных образований – получателей субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики о реализации муниципальных программ на 2018–2024 годы;

е) рассмотрение и одобрение заявок муниципальных образований на участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды (далее – Конкурс).»;

в разделе III:

в пункте «а» слово «приоритетного» заменить словом «федерального»;

пункты «б» – «д» изложить в следующей редакции:

«б) анализирует отчеты муниципальных образований – получателей субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики о реализации муниципальных программ на 2018–2024 годы, отчеты об исполнении государственной программы на 2018–2024 годы, направляемые в Мин​строй России, и дает заключения по ним, а также анализирует иные материалы, связанные с реализацией федерального проекта;

в) рассматривает спорные и проблемные вопросы реализации федерального проекта, рассматривает и вырабатывает предложения по реализации федерального проекта;

г) рассматривает заявки муниципальных образований на участие в Конкурсе;

д) организует направление одобренных заявок муниципальных образований на участие в Конкурсе в адрес федеральной конкурсной комиссии по организации и проведению Конкурса.»;
в пункте «в» раздела IV слово «приоритетного» заменить словом «федерального».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
                Глава
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