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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 29 марта 2012 г. № 112 «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидий общественным объединениям за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию отдельных мероприятий подпрограмм «Развитие культуры в Чувашской Республике» и «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 сентября 2012 г. № 402, от 31 декабря 2013 г. № 579, от 13 апреля 2016 г. № 131, от 8 июня 2016 г. № 226, от 22 декабря 2016 г. № 560, от 11 октября 2017 г. № 399, от 11 апреля 2018 г. № 115):

в Порядке определения объема и предоставления субсидий общественным объединениям за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию отдельных мероприятий подпрограмм «Развитие культуры в Чувашской Республике» и «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», утвержденном указанным постановлением:

в разделе I:

в пункте 1.1 слова «от 31 декабря 2013 г. № 570» заменить словами «от 
26 октября 2018 г. № 434»; 
пункт 1.2 изложить в следующей редакции:

«1.2. Целью предоставления субсидий является финансовая поддержка общественных объединений при реализации ими проектов, направленных на реализацию мероприятий государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2018 г. № 434 (далее – общественно значимое мероприятие):

в области музыкального, театрального и изобразительного искусства – в рамках подпрограммы «Развитие культуры в Чувашской Республике»;

в сфере укрепления гражданского единства и гармонизации межэтнических, межконфессиональных отношений в Чувашской Республике – в рамках подпрограммы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Чувашской Республики».»;
подпункт «в» пункта 1.4 признать утратившим силу;
пункт 1.6 признать утратившим силу;
в разделе II:

пункт 2.7 изложить в следующей редакции:

«2.7. Объединения в течение 30 календарных дней со дня размещения объявления о проведении конкурсного отбора представляют в Минкультуры Чувашии для рассмотрения конкурсной комиссией конкурсную документацию, состоящую из следующих документов:

заявка согласно приложению № 1 к настоящему Порядку;

проект по форме согласно приложению № 2 к настоящему Порядку;

благодарственные письма, отзывы о деятельности объединения (при наличии);

письменное обязательство о софинансировании из внебюджетных источников расходов на реализацию представленного на конкурсный отбор проекта в размере не менее 5 процентов от общей суммы финансирования проекта. 

Объединения несут ответственность за достоверность сведений, содержащихся в представленных документах.

Объединения по собственной инициативе вправе представить следующие документы:

копия справки из налогового органа о наличии (об отсутствии) у объединения неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, полученной не ранее чем за 30 календарных дней до даты подачи заявки;

копия выписки из Единого государственного реестра юридических лиц, полученной не ранее чем за 30 календарных дней до даты подачи заявки;

справка от иных главных распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики о наличии (об отсутствии) просроченной задолженности по возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной задолженности перед республиканским бюджетом Чувашской Республики по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения;

справка от иных главных распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики о получении средств из республиканского бюджета Чувашской Республики в соответствии с настоящим Порядком, иными нормативными правовыми актами на цель, указанную в пункте 1.2 настоящего Порядка, по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения;

справка о размере средней заработной платы работников объединения (для юридических лиц, являющихся работодателями) за месяц, предшествующий месяцу, в котором размещено объявление о проведении конкурсного отбора на официальном сайте Минкультуры Чувашии (далее – справка о заработной плате).

При наличии неисполненной обязанности по справке, указанной в абзаце восьмом настоящего пункта, объединение вправе до дня окончания срока приема конкурсной документации приложить заверенные подписью руководителя объединения и печатью объединения (при наличии) копии платежных документов, подтверждающих выполнение неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, или уточненную справку из налогового органа об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

В случае если объединение не представило по собственной инициативе указанные в абзацах восьмом – одиннадцатом настоящего пункта документы, Минкультуры Чувашии для их получения направляет межведомственный запрос в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики в сфере организации предоставления государственных и муниципальных услуг.»;

пункт 2.9 дополнить подпунктом «г» следующего содержания:

«г) размер средней заработной платы работников объединения (для юридических лиц, являющихся работодателями) за месяц, предшествующий месяцу, в котором размещено объявление о проведении конкурсного отбора на официальном сайте Минкультуры Чувашии:
больше размера средней номинальной начисленной заработной платы в Чувашской Республике за месяц, предшествующий месяцу, в котором размещено объявление о проведении конкурсного отбора на официальном сайте Минкультуры Чувашии, – 2 балла;

равен размеру средней номинальной начисленной заработной платы в Чувашской Республике за месяц, предшествующий месяцу, в котором размещено объявление о проведении конкурсного отбора на официальном сайте Минкультуры Чувашии, – 1 балл;

меньше размера средней номинальной начисленной заработной платы в Чувашской Республике за месяц, предшествующий месяцу, в котором размещено объявление о проведении конкурсного отбора на официальном сайте Минкультуры Чувашии, – 0 баллов;
справка о заработной плате объединением не представлена – 0 баллов.»;
дополнить пунктом 2.15.1 следующего содержания:

«2.15.1. Основания для отказа объединению в предоставлении субсидии:

объединение не соответствует требованиям, установленным пунктом 1.5 настоящего Порядка;

объединением представлена недостоверная информация.»;
2) от 9 апреля 2015 г. № 118 «Об утверждении Порядка назначения государственных пособий за особые заслуги в развитии культуры и науки и государственных стипендий для выдающихся деятелей науки, литературы и искусства в Чувашской Республике» (с изменением, внесенным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 сентября 2018 г. № 368):

в пункте 2 слова «государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» на 2014–2020 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2013 г. № 570» заменить словами «государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2018 г. № 434».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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