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1. Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 31 мая 2019 г. № 696 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее – государственная программа) определить:

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики органом исполнительной власти Чувашской Республики, уполномоченным на:
реализацию мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях, в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на улучшение жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях (приложение № 3 к государственной программе);

реализацию мероприятий по строительству жилья, предоставляемого по договору найма жилого помещения, в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание финансовой поддержки при исполнении расходных обязательств муниципальных образований по строительству жилья, предоставляемого по договору найма жилого помещения (приложение № 4 к государственной программе);
реализацию мероприятий по обустройству объектами инженерной инфраструктуры и благоустройству площадок, расположенных на сельских территориях, под компактную жилищную застройку в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на обустройство объектами инженерной инфраструктуры и благоустройство площадок, расположенных на сельских территориях, под компактную жилищную застройку (приложение № 5 к государственной программе);
реализацию мероприятий по оказанию содействия сельскохозяйственным товаропроизводителям в обеспечении квалифицированными специалистами в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий, направленных на оказание содействия сельскохозяйственным товаропроизводителям в обеспечении квалифицированными специалистами (приложение № 6 к государственной программе);

реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий (приложение № 7 к государственной программе);
реализацию мероприятий по развитию инженерной инфраструктуры на сельских территориях в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на развитие инженерной инфраструктуры на сельских территориях (приложение № 8 к государственной программе);

реализацию мероприятий по обеспечению комплексного развития сельских территорий в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на обеспечение комплексного развития сельских территорий (приложение № 11 к государственной программе);

Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики органом исполнительной власти Чувашской Республики, уполномоченным на реализацию мероприятий по развитию транспортной инфраструктуры на сельских территориях в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях (приложение № 9 к государственной программе).
2. Настоящее распоряжение вступает в силу с 1 января 2020 года.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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