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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 10 ноября 2000 г. № 203 «О разработке планов по предупреждению и ликвидации аварийных разливов нефти и нефтепродуктов» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2003 г. № 67, от 26 мая 2006 г. № 138): 
в пункте 4 слова «Государственный комитет Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» заменить словами «Министерство Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям»;

 в Основных требованиях к разработке планов по предупреждению и ликвидации аварийных разливов нефти и нефтепродуктов, утвержденных указанным постановлением: 
в пункте 6 слова «Государственным комитетом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» заменить словами «Министерством Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям»;

в абзаце десятом пункта 7, абзаце втором пункта 8 слова «Правительственная комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности» в соответствующем падеже заменить словами «Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике» в соответствующем падеже;
2) от 6 июля 2006 г. № 167 «Об утверждении Правил пользования водными объектами для плавания на маломерных судах в Чувашской Республике» 
(с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 июля 2009 г. № 230, от 29 декабря 2010 г. № 529, от 24 октября 2012 г. № 446, от 14 октября 2015 г. № 362):

пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. Контроль за выполнением Правил возложить на Министерство Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.»;
3) от 25 декабря 2009 г. № 438 «Об организации сбора и обмена информацией в области защиты населения и территории Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 апреля 2010 г. № 123, от 22 января 2014 г. № 8): 
в пункте 2 слова «Государственным комитетом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике» заменить словами «Министерством Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике – Чувашии»;
в пункте 4 слова «Государственный комитет Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» заменить словами «Министерство Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям»;
4) от 13 октября 2010 г. № 343 «Об обеспечении работников противопожарной службы Чувашской Республики специальной одеждой, обувью, снаряжением и другим инвентарным имуществом» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 августа 2011 г. № 324): 
пункт 1 Положения об обеспечении работников противопожарной службы Чувашской Республики специальной одеждой, обувью, снаряжением и другим инвентарным имуществом (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением, изложить в следующей редакции:
«1. Настоящее Положение определяет порядок обеспечения специальной одеждой, обувью, снаряжением и другим инвентарным имуществом (далее – вещевое имущество) работников противопожарной службы Чувашской Республики, входящих в состав казенного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская противопожарная служба» Министерства Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее – КУ «Чувашская республиканская противопожарная служба»).»;
в пункте 1 примечаний к норме № 2 снабжения специальной одеждой (инвентарное имущество) норм снабжения работников противопожарной службы Чувашской Республики специальной одеждой, обувью, снаряжением и другим инвентарным имуществом (приложение № 2), утвержденных указанным постановлением, слова «начальники пожарных отрядов» заменить словами «начальники пожарно-спасательных отрядов».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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