Об итогах деятельности советов профилактики в городском и сельских поселениях в Козловском районе Чувашской Республики
Администрация Козловского района Чувашской Республики в целях организации профилактической работы и контроля за проводимой работой между субъектами профилактики представляет следующую информацию о проводимых заседаниях Советов профилактики в городском и сельских поселениях Козловского района:
В Андреево-Базарском сельском поселении за 10 месяцев 2019 года проведено 11 заседаний Совета профилактики правонарушений, где рассмотрено 18 вопросов в соответствии с планом работы на 2019 год. Проведено 10 профилактических бесед с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками; 4 с лицами, освободившимися с мест отбывания наказаний. Члены Совета профилактики посещают с медицинскими работниками 2 неблагополучных семьи, где воспитываются несовершеннолетние дети, интересуются условиями жизни несовершеннолетних в этих семьях, проводят профилактические беседы. Проведена 1 профилактическая беседа с должником по алиментным обязательствам. Советом профилактики совместно с участковым уполномоченным полиции МВД РФ по Козловскому району осуществляет административный надзор за лицами, освободившимися из мест лишения свободы, их социальной реабилитации и реализации мер профилактики рецидивной преступности. В поселении проводились рейды по проверке работы дискотек, торговых точек на предмет продажи спиртных напитков несовершеннолетним. Всего проведено 20 рейдов, нарушений не выявлено. В работе Совета профилактики Андреево-Базарского сельского поселения отсутствует профилактическая работа среди лиц, допускающих нарушения в быту (семейные дебоширы), с лицами выезжающими на временные заработки и после возвращения склонных к злоупотреблению спиртных напитков и противоправному поведению, лицами нарушающими общественный порядок, лицами продающими спиртосодержащую продукцию. 
В Аттиковском сельском поселении за 10 месяцев 2019 года проведено 10 заседаний Совета профилактики правонарушений, где рассмотрено 20 вопросов в соответствии с планом работы на 2019 год. Проведено 17 профилактических бесед с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. На профилактическом учете Совета профилактики в Аттиковском сельском поселении находится 1 человек из лиц, освободившихся из мест лишения свободы, за истекший период текущего года с которым было проведено 2 профилактические беседы. Члены Совета профилактики посещают с медицинскими работниками 5 неблагополучных семьи, где воспитываются несовершеннолетние дети, интересуются условиями жизни несовершеннолетних в этих семьях, проводят профилактические беседы. Также со стороны Совета профилактики ведется работа в отношении лиц, выезжающих на временные заработки и после возвращения склонных к злоупотреблению спиртных напитков и противоправному поведению – проведены беседы в отношении 2 лиц. Проведена беседа в отношении 1 лица, склонного к совершению преступлений.  2 должников по алиментным обязательствам также были рассмотрены на заседании Совета профилактики. Однако, имеется ненадлежащая работа Совета профилактики Аттиковского сельского поселения в отношении лиц, допускающих нарушения в быту (семейно-бытовые дебоширы). Указанная категория в течение 2019 года не рассматривалась. Также не рассматривались лица, осужденные к наказаниям и к мерам  уголовно-правового характера без изоляции от общества, нарушающие общественный порядок, продающие спиртосодержащую продукцию. В поселении рейды по проверке работы дискотек, торговых точек на предмет продажи спиртных напитков несовершеннолетним не проводились.
В Байгуловском сельском поселении за 10 месяцев 2019 года проведено 11 заседаний Совета профилактики правонарушений, где рассмотрено 8 вопросов в соответствии с планом работы на 2019 год. Проведено 14 профилактических бесед с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Члены Совета профилактики посещают с медицинскими работниками 4 неблагополучных семьи, где воспитываются несовершеннолетние дети, интересуются условиями жизни несовершеннолетних в этих семьях, проводят профилактические беседы. Также рассмотрены 3 лица, допускающие нарушения в быту. Лица, выезжающие на временные заработки и после возвращения склонные к употреблению спиртных напитков и противоправному поведению, на совете профилактики не рассматривались. Из лиц, освободившихся из мест лишения свободы, был рассмотрен 1 человек. Также были рассмотрены 2 лиц из числа лиц, осужденных к наказаниям и к мерам уголовно-правового характера, 3 лиц из числа лиц, склонных к совершению преступлений. Однако, имеется ненадлежащая работа Совета профилактики Байгуловского сельского поселения в отношении лиц, нарушающих общественный порядок, продающих спиртосодержащую продукцию - указанные лица на совете профилактики не рассматривались. В поселении проводились рейды по проверке работы дискотек, торговых точек на предмет продажи спиртных напитков несовершеннолетним. Всего проведено 11 рейдов, нарушений не выявлено.
В Еметкинском сельском поселении за 10 месяцев 2019 года проведено 10 заседаний Совета профилактики правонарушений, где рассмотрено 15 вопросов в соответствии с планом работы на 2019 год. Проведено 12 профилактических бесед с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Члены Совета профилактики посещают с медицинскими работниками 2 неблагополучных семьи, где воспитываются несовершеннолетние дети, интересуются условиями жизни несовершеннолетних в этих семьях, проводят профилактические беседы. За каждой неблагополучной семьей закреплены депутаты. Также рассмотрены лица, допускающие нарушения в быту – 3 лиц. 2 лиц, выезжающих на временные заработки и после возвращения склонные к употреблению спиртных напитков и противоправному поведению также были рассмотрены на совете профилактики. Из лиц, освободившихся из мест лишения свободы, был рассмотрен 1 человек. Лиц, нарушающие общественный порядок – 8 человек. Также были рассмотрен 1 человек из лиц, осужденных к наказаниям и к мерам уголовно-правового характера, 7 лиц из числа лиц, склонных к совершению преступлений. Однако, имеется ненадлежащая работа Совета профилактики Еметкинского сельского поселения в отношении лиц, продающих спиртосодержащую продукцию, и должников по алиментным обязательствам - указанные лица на совете профилактики не рассматривались. В поселении рейды по проверке работы дискотек, торговых точек на предмет продажи спиртных напитков несовершеннолетним не проводились.
В Карамышевском сельском поселении за 10 месяцев 2019 года проведено 10 заседаний Совета профилактики правонарушений, где рассмотрено 8 вопросов в соответствии с планом работы на 2019 год. Проведено 26 профилактических бесед с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Члены Совета профилактики посещают с медицинскими работниками 3 неблагополучных семьи, где воспитываются несовершеннолетние дети, интересуются условиями жизни несовершеннолетних в этих семьях, проводят профилактические беседы. Также рассмотрены лица, допускающие нарушения в быту – 5 лиц. 5 лиц, выезжающих на временные заработки и после возвращения склонные к употреблению спиртных напитков и противоправному поведению также были рассмотрены на совете профилактики. Из лиц, освободившихся из мест лишения свободы, были рассмотрены 6 человек. Лиц, нарушающие общественный порядок – 1 человек. Также были рассмотрен 1 человек из лиц, осужденных к наказаниям и к мерам уголовно-правового характера. Ведется работа в отношении лиц, продающих спиртосодержащую продукцию – рассмотрены 3 человека из указанных лиц. Имеется ненадлежащая работа Совета профилактики Карамышевского сельского поселения в отношении лиц, склонных к совершению преступлений, должников по алиментным обязательствам - указанные лица на совете профилактики не рассматривались. В поселении проведен 1 рейд по проверке работы дискотек, торговых точек на предмет продажи спиртных напитков несовершеннолетним, нарушений выявлено не было. 
В Карачевском сельском поселении за 10 месяцев 2019 года проведено 10 заседаний Совета профилактики правонарушений, где рассмотрено 23 вопросов в соответствии с планом работы на 2019 год. Проведено 13 профилактических бесед с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Члены Совета профилактики посещают с медицинскими работниками 3 неблагополучных семьи, где воспитываются несовершеннолетние дети, интересуются условиями жизни несовершеннолетних в этих семьях, проводят профилактические беседы. Также рассмотрен 1 человек, допускающий нарушения в быту. Из лиц, освободившихся из мест лишения свободы, был рассмотрен 1 человек. Лиц, нарушающие общественный порядок – 1 человек. Также был рассмотрен 1 человек из лиц, осужденных к наказаниям и к мерам уголовно-правового характера. Из числа лиц, нарушающих общественный порядок, были рассмотрены 15 человек. Рассмотрено 15 лиц, склонных к совершению преступлений. Не ведется работа в отношении лиц, продающих спиртосодержащую продукцию. Имеется ненадлежащая работа Совета профилактики Карамышевского сельского поселения в отношении должников по алиментным обязательствам, и  лицам, выезжающим на временные заработки и после возвращения склонных к употреблению спиртных напитков и противоправному поведению - указанные лица на совете профилактики не рассматривались. В поселении проведено 4 рейда по проверке работы дискотек, торговых точек на предмет продажи спиртных напитков несовершеннолетним, нарушений не выявлено.
В Козловском городском поселении за 10 месяцев 2019 года проведено 11 заседаний Совета профилактики правонарушений, рассмотрено  10 вопросов в соответствии с планом работы на 2019 год. Проведено 13 профилактических бесед с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Рассмотрены 11 неблагополучных семьи, где воспитываются несовершеннолетние дети, проведены профилактические беседы. Также рассмотрены 6 человек, допускающий нарушения в быту. Рассмотрены 2 лиц, выезжающих на временные заработки и после возвращения склонные к употреблению спиртных напитков и противоправному поведению. Из лиц, освободившихся из мест лишения свободы, был рассмотрен 1 человек. Лиц, нарушающие общественный порядок – 32 человека. Также были рассмотрены 2 человек из лиц, осужденных к наказаниям и к мерам уголовно-правового характера. Из числа лиц, нарушающих общественный порядок, были рассмотрены 11 человек. Рассмотрено 10 лиц, склонных к совершению преступлений. Ведется работа в отношении 2 лиц, продающих спиртосодержащую продукцию. Также за истекший период было рассмотрено 4 несовершеннолетних, склонных противоправному поведению и 2 должников по алиментным обязательствам. В поселении рейды по проверке работы дискотек, торговых точек на предмет продажи спиртных напитков несовершеннолетним со стороны совета профилактики не проводились.
Ввиду отсутствия в городском поселении Старост главе администрации городского поселения рекомендовано наладить  обмен  информации: о семейном неблагополучии; случаях дебоширства и насилия в быту; фактах реализации алкогольных напитков кустарного производства; притонах для распития спиртных напитков и их организаторов; иных нарушений прав и законных интересов в сфере семейно-бытовых отношений с членами народных дружин, старших по многоквартирным домам либо улицам в частном секторе, работниками медицины, образования, почты, социальных и коммунальных служб, расположенных на территории Козловского городского поселения.
В Солдыбаевском сельском поселении за за 10 месяцев 2019 года проведено 10 заседаний Совета профилактики правонарушений, рассмотрено  24 вопросов в соответствии с планом работы на 2019 год. Проведено 15 профилактических бесед с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Члены Совета профилактики посещают с медицинскими работниками 3 неблагополучных семьи, где воспитываются несовершеннолетние дети, интересуются условиями жизни несовершеннолетних в этих семьях, проводят профилактические беседы. Также рассмотрен 1 человек, допускающий нарушения в быту. Из лиц, освободившихся из мест лишения свободы, были рассмотрены 3 человека. Также были рассмотрены 6 человек из лиц, осужденных к наказаниям и к мерам уголовно-правового характера. Из числа лиц, нарушающих общественный порядок, были рассмотрены 11 человек. Рассмотрено 2 лиц, склонных к совершению преступлений. Ведется работа в отношении 1 лица, продающего спиртосодержащую продукцию. По сведениям, полученным от администрации Солдыбаевского поселения, лиц, выезжающих на временные заработки и после возвращения склонных к употреблению спиртных напитков и противоправному поведению, на территории Солдыбаевского сельского поселения не имеется. Наблюдается ненадлежащая работа Совета профилактики Солдыбаевского сельского поселения в отношении лиц, нарушающих общественный порядок, должников по алиментным обязательствам. В поселении рейды по проверке работы дискотек, торговых точек на предмет продажи спиртных напитков несовершеннолетним не проводились. 
В Тюрлеминском сельском поселении за 10 месяцев 2019 года проведено 12 заседаний Совета профилактики правонарушений, рассмотрено 9 вопросов в соответствии с планом работы на 2019 год. Проведено 16 профилактических бесед с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Члены Совета профилактики посещают с медицинскими работниками 17 неблагополучных семьи, где воспитываются несовершеннолетние дети, интересуются условиями жизни несовершеннолетних в этих семьях, проводят профилактические беседы. Также рассмотрен 1 человек, допускающий нарушения в быту. Из лиц, освободившихся из мест лишения свободы, были рассмотрены 7 человек. Также были рассмотрены 9 человек из лиц, осужденных к наказаниям и к мерам уголовно-правового характера. Из числа лиц, нарушающих общественный порядок, были рассмотрены 24 человека. Рассмотрено 23 лица, склонных к совершению преступлений. Ведется работа в отношении 1 лица, продающего спиртосодержащую продукцию, рассматривается на совете ежеквартально. Рассмотрено 7 лиц, выезжающих на временные заработки и после возвращения склонных к употреблению спиртных напитков и противоправному поведению. Имеется ненадлежащая работа Совета профилактики Тюрлеминского сельского поселения в отношении должников по алиментным обязательствам. В поселении проведено 2 рейда по проверке работы дискотек, торговых точек на предмет продажи спиртных напитков несовершеннолетним, нарушений выявлено не было.
В Янгильдинском сельском поселении за 10 месяцев 2019 года проведено 10 заседаний Совета профилактики правонарушений, рассмотрено  8 вопросов в соответствии с планом работы на 2019 год. Проведено 4 профилактических бесед с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Члены Совета профилактики посещают с медицинскими работниками 4 неблагополучных семьи, где воспитываются несовершеннолетние дети, интересуются условиями жизни несовершеннолетних в этих семьях, проводят профилактические беседы. Также рассмотрен 1 человек, допускающий нарушения в быту. Из лиц, освободившихся из мест лишения свободы, были рассмотрен 1 человек. Рассмотрен 1 должник по алиментным обязательствам. Имеется ненадлежащая работа Совета профилактики Янгильдинского сельского поселения в отношении лиц, осужденных к наказаниям и к мерам уголовно-правового характера, лиц, нарушающих общественный порядок, лиц, склонных к совершению преступлений, лиц, продающего спиртосодержащую продукцию, лиц, выезжающих на временные заработки и после возвращения склонных к употреблению спиртных напитков и противоправному поведению. Указанные категории лиц на советах профилактики в 2019 году не рассматривались. В поселении проведено 4 рейда по проверке работы дискотек, торговых точек на предмет продажи спиртных напитков несовершеннолетним, нарушений выявлено не было.
Советы профилактики, главы городского и сельских поселений Козловского района стремятся повысить уровень профилактической работы среди лиц, ранее судимых, среди лиц, совершающих правонарушения в состоянии алкогольного опьянения, неработающих граждан. Указанные категории лиц систематически ставятся на профилактический учет. В отношении лиц, склонных по возвращению с заработков к злоупотреблению спиртными напитками главы поселений организовывают посещение по месту проживания специалистами администрации поселения, старостой и членами актива населенного пункта. Также организовано проведение рейдов в сопровождении участковых уполномоченных полиции по неблагополучным семьям, а также по местам проживания лиц недавно освободившихся из мест лишения свободы, приведение рейдов по городу в составе ППС. В ходе рейдов проводится осмотр жилых помещений, обращается внимание на условия проживания лиц состоящих на профилактическом учете. С данными лицами проводятся профилактические беседы. Достигнутые результаты участия в охране общественного порядка активно пропагандируются и доводятся до общественности с использованием средств массовой информации, в том числе путем размещения информации на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». В рамках проведения профилактической работы обеспечен обмен информации со старостами населенных пунктов, а также обеспечено получение и представление в правоохранительные органы информации: о семейном неблагополучии; случаях дебоширства и насилия в быту; фактах реализации алкогольных напитков кустарного производства; притонах для распития спиртных напитков и их организаторов; иных нарушений прав и законных интересов в сфере семейно-бытовых отношений. 
В Козловском районе проживают лица, выезжающие на временные договорные работы. Это связано с низким уровнем заработной платы на территории  поселений района. Чаще всего миграционные трудовые процессы происходят в зимнее время года. В летний период лица, проживающие в сельских поселениях, предпочитают заниматься личным подсобным хозяйством либо работать на сельскохозяйственных предприятиях и у фермеров Козловского района. Большинство лиц, выезжающих на временные договорные работы, являются семейными, выезжают систематически, по приезду на постоянное место жительства не злоупотребляют спиртными напитками и не склонны к противоправному образу жизни. Указанная категория лиц также рассматривается на советах профилактики поселений.
В рамках межведомственного взаимодействия на советы профилактики приглашаются УУП ОМВД России по Козловскому району. После каждого заседания совета профилактики протокол заседания размещается на соответствующем сайте органа местного самоуправления, дополнительно ежемесячно направляется   общая сводная информация о рассматриваемых лицах в ОМВД России по Козловскому району.
В случае неявки приглашенных на совет профилактики лиц, информация также направляется в ОМВД России по Козловскому району для обеспечения принудительного привода.
Принимаемый комплекс совместных мер в целом позитивно складывается на состоянии криминогенной обстановки в районе.
Так, за 9 месяцев 2019 года количество зарегистрированных преступлений снизилось на 4,4% (с 160 до 153). Вместе с тем, за истекший период 2019 года на территории района наблюдается рост убийств на 100% (с 0 до 2). Убийства совершены лицами в состоянии алкогольного опьянения. Также одно совершено неработающим лицом. Не отвечает складывающейся оперативной обстановки работа по выявлению преступлений превентивной направленности. Так, за 9 месяцев 2019 года выявлено 10 преступлений, предусмотренных ст.115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью) (АППГ 4), ст.ст. 116,116.1 УК РФ (побои) – 6 (АППГ-5), ст.117 УК РФ (истязание) – 4 (АППГ-8); ст.119 УК РФ (угроза убийством или причинение тяжкого вреда здоровью) -15 (АППГ-15). 
	Выявлено лишь 55 правонарушений, предусмотренных ст. 6.1.1 КоАП РФ (74), в сфере антиалкогольного законодательства - 341 (439), в том числе по ст.20.20 КоАП РФ-41 (65), ст.20.21 КоАП РФ-294 (361).
За 9 месяцев 2019 года совершено 60 хищений чужого имущества (56), рост составил 7,1%, из них краж-36 (41), мошенничеств – 21 (8), грабежей и разбоев не зарегистрировано (5 и 0 соответственно). Несовершеннолетними совершено 6 хищений (0), ранее совершавшими-22 (36), в состоянии алкогольного опьянения – 13 (14), неработающими – 17 (36), в группе – 2 (4).
Уменьшилось количество совершённых преступлений ранее совершавшими со 107 до 86 (-19,6%), неработающими со 102 до 83 (-18,6%), в группе с 6 до 4 (-33,3%) и в состоянии наркотического опьянения с 1 до 0. Также уменьшилось число оконченных преступлений, совершенных в быту с 33 до 25, снижение на 24,2%.
Также, увеличилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними с 1 до 6, в состоянии опьянения с 59 до 62.
Доля совершения преступлений, несовершеннолетними от общего числа зарегистрированных преступлений выше, чем по республике и составила 3,9%, по Чувашии – 3,3%. Все приходятся на кражи - 6 (за АППГ - 0).
Уровень рецидивной преступности в Козловском районе за 9 месяцев 2019 года снизился на 9,7% с 31 до 28 преступлений. При особо опасном рецидиве совершено 3 (за АППГ - 2) преступлений, опасном рецидиве - 2 (за АППГ – 2), при рецидиве – 23 (за АППГ – 27).
11 октября 2019 года Козловским районным отделом судебных приставов УФССП по Чувашской Республике-Чувашии в  адрес администрации Козловского района список должников по алиментным обязательствам, которые в последующем были направлены советам профилактики для организации работы с указанной категорией лиц. В результате, на советах профилактики за октябрь 2019 года были рассмотрены 9 лиц, являющихся должниками по алиментным обязательствам. С ними были проведены профилактические беседы.


