Использованные документы и материалы при корректировке территориальной схемы Чувашской Республики и обосновывающие приведенную в ней информацию.

Государственные Доклад «Об экологической ситуации в Чувашской Республике  в 2018 году».
Подпрограмма «Обращение с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, на территории Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности на 2014–2020 годы.»(Утверждена Постановлением Кабинетом Министров Чувашской Республики от 29.10.2013 №439).
 Стратегия социально-экономического развития Чувашской Республики до 2035 года (утверждена Постановлением Кабинетом Министров Чувашской Республики от 28.06.2018 №254).
 Схема территориального планирования Чувашской Республики  (утверждена Постановлением Кабинетом Министров Чувашской Республики от 25.12.2017 № 522, в ред. Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 12.07.2018 №270). 
Приказ Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики  от 14 ноября 2017 года N 03/1-03/1012 «Об утверждении нормативов накопления твердых коммунальных отходов на территории Чувашской Республики».
Реестр лицензий на деятельность по сбору транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов 1-4 классов опасности на 01.07.19. 
Сведения Росприроднадзора Чувашской Республики  о действующих объектах размещения отходов и об организациях, оказывающих услуги в сфере обращения ТКО на территории муниципальных образований Чувашской Республики.
Сайт Управления Росприроднадзора по Чувашской Республике о лицензированных организациях по ссылке http://21.rpn.gov.ru/opendata/7703381225-rpnlicenses-  реестр лицензий на деятельность. 
 Сайт объектов размещения отходов Чувашской Республики, включенных в Государственный реестр размещения отходов по ссылке http://rpn.gov.ru в баннере «Государственный кадастр отходов».
Письмо Управления Росприроднадзора по Чувашской Республики от 06.09.19 за № 06/3617 о предоставлении данных за 2014- 2017 гг., имеющихся в распоряжении Управления в рамках ведения федерального статистического наблюдения № 2-ТП (отходы) (с Приложениями в электронной форме).
Данные статистического наблюдения по Чувашской Республике «О численности населения Чувашской Республики на 1 января 2019 года».
Информация администрации МО Аликовский  район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Аликовский   район.
Информация администрации  МО Батыревский район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Батыревский район.
Информация администрации МО Ибресинский  район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Ибресинский  район.
Информация администрации  МО Канашский  район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Канашский  район
Информация администрации МО Козловский   район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Козловский  район.
Информация администрации МО Комсомольский  район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Комсомольский  район.
Информация администрации МО Красноармейский  район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Красноармейский район.
Информация администрации МО Красночетайский район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Красночетайский район.
Информация администрации МО Мариинско-Посадский район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Мариинско-Посадский  район.
Информация администрации МО Порецкий  район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Порецкий район.
Информация администрации МО Урмарский  район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Урмарский  район.
Информация администрации МО Шумерлинский  район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Шумерлинский  район.
Информация администрации МО Ядринский   район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Ядринский   район.  
Информация администрации МО Яльчикский    район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Яльчикский    район. 
Информация администрации МО Янтиковский   район по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории МО Янтиковский   район.  
  Информация администрации ГО «Чебоксарский» по формам Ф1 – Жилой фонд, Ф2- Объекты общественного назначения, Ф 3 – Реестр контейнерных площадок и о состоянии дел в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории ГО «Чебоксарский».
Ответы на запросы для формирования территориальной схемы обращения с отходами от организаций – операторов, осуществляющих деятельность  с отходами на территории Чувашской Республики и имеющие соответствующие лицензии.  

