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О внесении изменений в Указ Главы 
Чувашской Республики от 14 января 2013 г. № 3
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики,
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Указ Главы Чувашской Республики от 14 января 2013 г. № 3 «Об утверждении Административного регламента предоставления Ми​нистерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственной услуги по выдаче разрешений на выполнение работ по геологическому изучению недр на землях лесного фонда» (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 26 июня 2015 г. № 92, от 16 августа 2016 г. № 108, от 20 февраля 2018 г. № 20, от 25 декабря 2018 г. № 159) следующие изменения:

в преамбуле слова «пунктом 3.1 части 10» заменить словами «пунктом 4 части 12»;

в Административном регламенте предоставления Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственной услуги по выдаче разрешений на выполнение работ по геологическому изучению недр на землях лесного фонда, утвержденном вышеназванным Указом (далее – Административный регламент):

в разделе I:

абзац второй подраздела 1.1 изложить в следующей редакции:

«На основании разрешений на выполнение работ по геологическому изучению недр на землях лесного фонда допускается использование лесов в целях осуществления геологического изучения недр без предоставления лесного участка, установления сервитута, если выполнение работ в указанных целях не влечет за собой проведение рубок лесных насаждений или строительство объектов капитального строительства.»;
в подразделе 1.3: 
в абзаце четвертом пункта 1.3.1 слова «и региональной информационной системе Чувашской Республики «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Чувашской Республики» (далее – Портал государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики)» исключить;
в пункте 1.3.2, абзаце первом пункта 1.3.3 слова «и Портал государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики» в соответствующем падеже исключить;

абзац двадцать четвертый пункта 1.3.4 признать утратившим силу;

в разделе II:
в абзаце третьем подраздела 2.2 слова «казенными учреждениями» заменить словами «бюджетными учреждениями»;
подраздел 2.5 изложить в следующей редакции:

«2.5. Нормативные правовые акты Российской Федерации и нормативные правовые акты Чувашской Республики, регулирующие предоставление государственной услуги

Перечень нормативных правовых актов Российской Федерации и нормативных правовых актов Чувашской Республики (с указанием их реквизитов и источников официального опубликования), регулирующих предоставление государственной услуги, размещается в Федеральном реестре, на Едином портале государственных и муниципальных услуг и на официальном сайте Министерства.»;

в подразделе 2.10:
в абзаце третьем слова «не обладает правами на производство работ по геологическому изучению недр» заменить словами «не обладает правом осуществления геологического изучения недр»;
в абзаце пятом слова «запрет производства работ по геологическому изучению недр» заменить словами «запрет осуществления геологического изучения недр»;

в наименовании подраздела 2.17 слова «органа, предоставляющего государственную услугу» заменить словами «органа исполнительной власти Чувашской Республики, предоставляющего государственную услугу»;

в разделе III:
в абзаце шестом подраздела 3.5 слово «производиться» заменить словом «осуществляться»;
дополнить подразделом 3.6 следующего содержания:

«3.6. Порядок исправления допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления государственной услуги документах

Основанием для начала административной процедуры является поступление в Министерство заявления об исправлении опечаток и (или) ошибок в выданном (направленном) в результате предоставления государственной услуги разрешении.

Для исправления допущенных опечаток и (или) ошибок в выданном (направленном) в результате предоставления государственной услуги разрешении заявитель представляет в Министерство заявление об исправлении опечаток и (или) ошибок в произвольной форме с приложением документов, свидетельствующих о наличии в выданном (направленном) по результатам предоставления государственной услуги разрешении опечаток и (или) ошибок и содержащих правильные данные, а также выданное (направленное) по результатам предоставления государственной услуги разрешение, в котором содержатся опечатки и (или) ошибки.

В течение 5 рабочих дней со дня регистрации заявления об исправлении опечаток и (или) ошибок в выданном (направленном) по результатам предоставления государственной услуги разрешении специалист отдела устанавливает наличие (отсутствие) опечаток и (или) ошибок и оформляет разрешение с исправленными опечатками и (или) ошибками либо уведомление с обоснованным отказом в исправлении опечаток и (или) ошибок.

Разрешение оформляется в соответствии с реквизитами ранее выданного (направленного) Министерством по результатам предоставления государственной услуги разрешения.

Оригинал разрешения, в котором содержатся опечатки и (или) ошибки, после выдачи заявителю разрешения с исправленными опечатками и (или) ошибками не подлежит возвращению заявителю.

Разрешение с исправленными опечатками и (или) ошибками либо уведомление с обоснованным отказом в исправлении опечаток и (или) ошибок выдается (направляется) заявителю не позднее 3 рабочих дней со дня его оформления.

Результатом административной процедуры и способом его фиксации является выдача (направление) заявителю разрешения с исправленными опечатками и (или) ошибками либо уведомления с обоснованным отказом в исправлении опечаток и (или) ошибок.»;
в наименовании подраздела 4.3 раздела IV слово «Министерства» заменить словами «органа исполнительной власти Чувашской Республики, предоставляющего государственную услугу,»;
в разделе V:
в наименовании слово «Министерства» заменить словами «органа исполнительной власти Чувашской Республики, предоставляющего государственную услугу»;

в наименовании, абзацах первом и четвертом подраздела 5.3 слова 
«, Портал государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики» в соответствующем падеже исключить;
в подразделе 5.4:
в наименовании слово «Министерства» заменить словами «органа исполнительной власти Чувашской Республики, предоставляющего государственную услугу»;
абзац второй изложить в следующей редакции:

«Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 31, ст. 4179; 2011, № 15, ст. 2038, № 27, ст. 3873, 3880, № 29, ст. 4291, № 30 (часть I), ст. 4587, № 49 (часть V), ст. 7061; 2012, № 31, ст. 4322; 2013, № 14, ст. 1651, № 27, 
ст. 3477, 3480, № 30 (часть I), ст. 4084, № 51, ст. 6679, № 52 (часть I), 
ст. 6952, 6961, 7009; 2014, № 26 (часть I), ст. 3366, № 30 (часть I), ст. 4264, № 49 (часть VI), ст. 6928; 2015, № 1 (часть I), ст. 67, 72, № 10, ст. 1393, 
№ 29 (часть I), ст. 4342, 4376; 2016, № 7, ст. 916, № 27 (часть II), ст. 4293, 4294, № 52 (часть V), ст. 7482; 2017, № 1 (часть I), ст. 12, № 50 (часть III), ст. 7555; 2018, № 1 (часть I), ст. 63, № 9, ст. 1283, № 17, ст. 2427, № 18, 
ст. 2557, № 24, ст. 3413, № 27, ст. 3954, № 30, ст. 4539, № 31, ст. 4858; 2019, № 14 (часть I), ст. 1461);»;
абзацы пятый и шестой приложения № 4 к Административному регламенту после слов «с целью» дополнить словом «осуществления».
2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
               Глава

Чувашской Республики




  

        М.Игнатьев 

г. Чебоксары

16 сентября 2019 года 
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