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Трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время

Трудоустройство несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время входит в число основных направлений деятельности органов службы занятости, являясь важным профилактическим и воспитательным средством борьбы с детской безнадзорностью и преступностью, способом приобретения подростками трудовых навыков и оказания им материальной поддержки. 
[bookmark: _GoBack]За 9 месяцев 2019 года центрами занятости населения заключено 702 договора с организациями и учебными заведениями республики на создание временных рабочих мест для несовершеннолетних граждан в соответствии с которыми на временные рабочие места в свободное от учебы время трудоустроено 13450 подростков, в том числе 7136 подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации и в «группе риска», что составляет около 53,1% от общей численности трудоустроенных подростков.
Приоритет при трудоустройстве по-прежнему отдается подросткам, находящимся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. Среди трудоустроенных подростков из указанной категории: 3959 – из малообеспеченных семей, 2405 – из неполных и многодетных семей, 186 – из неблагополучных семей,    17 – из семей безработных граждан, 18 – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, 6 – дети находящиеся в спецучереждениях для несовершеннолетних, нуждающиеся в спецреабилитации, 5 – дети из семей инвалидов, 5 – дети-инвалиды.
Особое внимание уделяется содействию занятости подростков, состоящих на учете в комиссиях и подразделениях по делам несовершеннолетних. В январе-сентябре 2019 года трудоустроено 535 «трудных» подростков, из них 274 – состоящих в КДН и 261 – состоящих в ПДН.
Временные работы, организуемые для несовершеннолетних граждан, имеют социально-полезную направленность. Подростки занимаются благоустройством и озеленением территорий, ремонтно-строительными работами, мелким ремонтом мебели и книг, заняты на подсобных, вспомогательных работах, подрабатывают курьерами, ухаживают за инвалидами и престарелыми гражданами.
На финансирование мероприятия по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время на 2019 год в республиканском бюджете предусмотрено 10939,3 тыс. рублей и 4042,5 тыс. рублей средств местных бюджетов. В январе-сентябре т.г. направлено 8875,4 тыс. рублей из республиканского бюджета, 4042,5 тыс. рублей  средств местных бюджетов  и 8815,1 тыс. рублей средств работодателей.
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