Отчет

о результатах деятельности финансового отдела администрации Алатырского района за   2018 год

Финансовый отдел является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, гербовую печать со своим наименованием.

Финансовый отдел администрации Алатырского района организует составление и  исполнение бюджета Алатырского района, участвует в разработке прогнозов социально-экономического  развития Алатырского района, осуществляет финансирование главных распорядителей и получателей средств местного бюджета,  осуществляет  иные полномочия в соответствии с Уставом Алатырского района. 

Среднесписочная численность работников финансового отдела  в   2018 году составила  9  человек, из них муниципальных служащих – 9 человек. В отделе функционирует 2 сектора (сектор по бюджету и сектор по бюджетному учету).
Финансовый отдел подотчетен главе администрации Алатырского района, в вопросах обеспечения проведения единой государственной финансовой  и бюджетной политики - Министерству финансов Чувашской Республики.

Финансовый отдел в своей деятельности руководствуется  Конституцией Российской Федерации, Бюджетным кодексом РФ, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента РФ и Правительства РФ, законами и правовыми актами Чувашской Республики, правовыми актами Алатырского района, Уставом Алатырского района, а также Положением «О Финансовом отделе администрации Алатырского района».

Работа финансового отдела администрации Алатырского района  в 2018 году осуществлялась согласно плана работы  на 2018 год, утвержденного начальником финансового отдела. 

В соответствии с заключенными Соглашениями между администрацией Алатырского  района и администрациями сельских поселений о передаче части своих полномочий финансовый отдел осуществляет полномочия по формированию, исполнению и учету исполнения бюджетов 16 сельских поселений.

      Бюджет Алатырского района на 2018 год был утвержден Решением Собрания депутатов Алатырского района от 28.11.2017 года  № 26/03 «О бюджете Алатырского района на 2018 год и на плановый
 период 2019 и 2020 годов. Общий объем  первоначально утвержденных доходов составил 257377,9  тыс.рублей,  общий объем расходов – 258577,9  тыс.рублей,  дефицит бюджета – 1200,0 тыс. рублей. В 2018 году в параметры бюджета было внесено 8 изменений.  С учетом  внесенных изменений  бюджет по доходам составил 316627,4 тыс. рублей, то есть увеличен на 59249,5 тыс. рублей  или на 23,02%, по расходам  бюджет составил 317827,4 тыс.рублей, то есть увеличен на 59249,5 тыс.рублей или на 22,9%, плановый дефицит составил – 1200,0 тыс.рублей.
За 2018 год в консолидированный бюджет Алатырского района поступило доходов в сумме 328939,8 тыс. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов  60947,7 тыс. рублей,  безвозмездных поступлений 267992,1 тыс. руб. Увеличение  общего объема доходов к уровню 2017 года составило 68759,8 тыс. рублей или 126,4 %.

В отчетном году, в сравнении с 2017 годом, поступление собственных доходов увеличилось на 6213,3  тыс. рублей или на 111,3 % (за счет роста поступлений  по налогу на доходы физических лиц, акцизам, налогу на имущество и доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности).

Из числа налоговых доходов наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц 62,9% (31114,4 тыс.руб., рост к уровню 2017 года на 21,3%),  акцизы 17,6 % (8708,1 тыс. руб., рост к уровню 2017 года на 9,5%), налоги на совокупный доход 6,1% (3011,3 тыс. рублей, снижение к уровню 2017 года на 15 %)), налоги на имущество 11,4% (5616,7 тыс. рублей, увеличение к уровню 2017 года на 39,0%), земельный налог 6,2% (3091,3 тыс. руб., рост к уровню 2017 года на 19,8%).
Поступление неналоговых доходов в 2018 году составило 11516,7 тыс.руб., что ниже аналогичного периода прошлого года на 7,3% (или на 908,6 тыс.руб.).  

За отчетный период поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составило 6419,1 тыс. рублей. К уровню 2017 года темп роста составил 133,3 % (за счет увеличения площади земельных участков сельскохозяйственного назначения переданного в пользование арендаторам); поступление доходов от реализации имущества составило 1286,4 тыс. рублей (снижение к уровню 2017 года на 77 %, в связи с тем, что во II полугодии 2018 г. планировалась реализация здания ФАП в п. Восход, но в связи  с отсутствием потенциального покупателя оно осталось не реализованным,  а в 2017г. проданы нежилые  здания в п.Восход).
  Задолженность по арендной плате за землю составила 516,0 тыс.руб.,  по аренде имущества – 25,5 тыс.руб.. Ведется работа по взысканию задолженности в бюджет. 
  Проблема создания и расширения собственной доходной базы, несмотря на принимаемые меры по их росту, остается достаточно актуальной - в районе сохраняется относительно невысокий фактический доход на душу населения (16 место по республике). По итогам года он составил – 4 тыс. 186 рублей на 1 человека.

           В районе постоянно ведется работа по обеспечению  роста собственных доходов бюджета, сокращению задолженности по платежам в бюджет, снижению неформальной занятости. 

          За 2018 год было проведено 22 заседания Межведомственной Комиссии по вопросам  повышения доходов консолидированного бюджета  Алатырского  района. По результатам заслушивания погашена задолженность  перед консолидированным бюджетом Алатырского района  в сумме 2594,2  тыс. рублей (по имущественным налогам с физических лиц –  360,7 тыс. рублей; по аренде за пользование муниципальным имуществом- 2110,1 тыс. руб.; по налогам и сборам 123,4 тыс. руб.)   

Бюджет Алатырского района в 2018 году исполнялся в рамках программной классификации расходов бюджета на основе утвержденных распоряжением администрации Алатырского района  16 муниципальных программ Алатырского района (из бюджета района финансировалось 14 муниципальных программ), охватывающих все основные сферы  деятельности органов местного самоуправления.

Расходы бюджета Алатырского района в  2018 году производились исходя из объемов собственных доходов, межбюджетных трансфертов и источников финансирования дефицита бюджета Алатырского района.
          Консолидированный бюджет района по расходам исполнен на 302606,9 тыс. руб. или 92,5 % к годовому плану.    
          Большая часть расходов   направлена на социально-культурную сферу (63,9 %) , в том числе на образование – 162391,5 тыс.рублей (53,7%), культуру – 21636,0 тыс.рублей (7,1%), социальную политику – 9106,5 тыс.рублей (3,0 %). 

          Расходы на национальную экономику составили 31317,6 тыс. рублей (10,3 %), жилищно-коммунальное хозяйство 13652,0 тыс.рублей (4,5%), общегосударственные вопросы 60833,7 тыс.рублей (20,1 %).

          В первоочередном порядке производилось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, расходов на питание детей в школах и дошкольных учреждениях, социальные выплаты, оплата коммунальных услуг, услуг связи, уплата налогов и сборов. По состоянию на 01.01.2019 года  просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
Обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе через систему муниципальных закупок является одной из ключевых задач Алатырского района . С целью повышения эффективности бюджетных расходов формируется реальная стоимость контрактов, а также ее снижение в процессе торгов, открытости и прозрачности закупочных процессов. Объем размещенного муниципального заказа в 2018 году составил 92169,5 тыс. рублей, бюджетная эффективность закупок составила 5681,5 тыс. рублей (или 10,58%).
В отчетном году оказана финансовая помощь бюджетам сельских поселений, направленная на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности. Всего в 2018 году из бюджета Алатырского района бюджетам сельских поселений предоставлено межбюджетных трансфертов  на  общую сумму 41759,9 тыс. рублей, из них за счет средств, поступивших из республиканского бюджета -  31830,4 тыс.рублей.
Муниципальный долг Алатырского района на 01.01.19 г. 0 рублей.

          Консолидированный бюджет Алатырского района за 2018 год исполнен  с  профицитом  26332,9 тыс.рублей, при плановом  дефиците 3548,8 тыс.рублей.
Согласно бюджетному законодательству финансовый отдел осуществляет внутренний финансовый контроль. Работа по финансовому контролю проводилась в соответствии с утвержденным планом работ. В рамках осуществления внутреннего финансового контроля за использованием бюджетных средств, Финансовым отделом администрации Алатырского района в 2018 году проведено 10 плановых проверок: 5 в органах местного самоуправления сельских поселений, 5 в муниципальных учреждениях.        

В ряде органов исполнительной власти Алатырского района и подведомственных им учреждений проверена результативность и эффективность использования бюджетных средств, направленных на обеспечение их деятельности, и достоверность отчетности о реализации муниципальных заданий.

Общий объем проверенных бюджетных средств составил 478646,2 тыс. рублей. По итогам проведенных проверок выявлено нарушений на 43,49 тыс. рублей, или 0,001% от общего объема проверенных средств, том числе:

- средства бюджета Алатырского района – 30,0 тыс. рублей;

- средства бюджетов сельских поселений – 13,49 тыс. рублей.

Выявленные нарушения характеризуются следующим образом:

- неэффективное использование средств бюджета Алатырского района – 30,00 тыс.рублей или 67,97% от общей суммы нарушений из-за уплаты пеней и штрафов за счет средств бюджета Алатырского района;

- прочие нарушения – 13,49 тыс. рублей или 31,03%.

Доля прочих нарушений составила 13,49  тыс. рублей, или 32,03% от общего объема выявленных нарушений, из них подлежит устранению (восстановлению) 6,62 тыс. рублей, или 15,21%.Основными причинами данного вида нарушений являются нарушение Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы»  – 1,71 тыс.рублей, с нарушениями приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» - 9,87 тыс. рублей, с нарушением   Федерального  закона  от 06.12.2011г.  №402  «О  бухгалтерском  учете» - 1,91 тыс. рублей.

В целях контроля за исполнением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполненных работ) учреждениями Алатырского района за 2018 год финансовым отделом был проведен их анализ. По результатам анализа было составлено заключение о том, что из 22 (двадцати двух) учреждений, которым было установлено муниципальное задание на 2018 год, выполнили 19 (девятнадцать) учреждений на все 100% и 1 (одно) учреждение   выполнило   с учетом допустимых отклонений, а  2 учреждения  выполнили муниципальные задания с отклонениями показателей качества  услуги и  показателей объема работы выполняемой на платной основе. Анализом  причин, приведших к невыполнению показателей муниципального задания МБУК «Централизованная библиотечная система» и МБУК «Централизованная клубная система» является оптимизация сети муниципальных учреждений культуры Алатырского района изменение существенных условий труда, сокращение ставок штатных должностей.

             В  рамках реализации Постановления администрации Алатырского района от 28 июня 2017 г. № 252 «Об основных направлениях бюджетной политики Алатырского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» распоряжением администрации Алатырского района от 21 марта  2018 г. № 43 утверждена «дорожная карта», предусматривающая конкретные мероприятия по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов и увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов по Алатырскому району.

В 2018 году продолжена работа по размещению на портале администрации Алатырского района «Бюджет для граждан» информации о бюджете в формате, доступном для граждан. 

Исходя из результатов, проведенной финансовым отделом работы  за 2018 год необходимо отметить, что в целом работа была проведена на должном уровне.  
Основными задачи финансового отдела на 2019 год являются:
- соблюдение требования бюджетного законодательства Российской Федерации при формировании консолидированного бюджета Алатырского района;

-  развитие доходного потенциала и рост собственных доходов  бюджета Алатырского района, повышение инвестиционной привлекательности Алатырского района; 

-    повышение качества администрирования доходов бюджета Алатырского района на основе межведомственного взаимодействия органов местного самоуправления в Алатырском районе, Межрайонной ИФНС России № 1  по Чувашской Республике и предотвращение роста дебиторской задолженности по доходам;

-  повышение прозрачности системы формирования доходов бюджета, регламентацию процедур контроля, учета и оценки эффективности налоговых льгот на основе концепции «налоговых расходов», развитие механизма оценки их эффективности;

- повышение эффективности работы с муниципальным  имуществом, направленной на увеличение доходов бюджета Алатырского района и оптимизацию расходов, направляемых на содержание имущества, закрепленного на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями Алатырского района и на праве хозяйственного ведения за муниципальными унитарными предприятиями  Алатырского района;

-  недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных стабильными доходными источниками; 

- дальнейшее совершенствование системы ведения реестра расходных обязательств Алатырского района;

- дальнейшее повышение операционной эффективности управления расходами, в том числе посредством проведения кассовых выплат под текущую фактическую потребность; 

-   повышение качества ведения учета и составления отчетности, сокращение затрат на ведение учета путем централизации и интеграции информационных потоков ведения бухгалтерского учета в муниципальных  учреждениях Алатырского района;

-  недопущение роста дебиторской и кредиторской задолженности, а также образования просроченной кредиторской задолженности бюджета Алатырского района;

- усиление контроля за качеством формирования и реалистичностью прогноза доходов и расходов местных бюджетов, а также за эффективностью выполнения утвержденных администрацией Алатырского района  планов мероприятий («дорожных карт») по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов, увеличению собственных доходов;

-  совершенствование межбюджетных отношений, повышение прозрачности, эффективности предоставления и распределения межбюджетных трансфертов, способствующие укреплению финансовой самостоятельности местных бюджетов, сбалансированности и устойчивости  бюджета Алатырского района на всех уровнях;

- развитие системы муниципального  финансового контроля, повышение качества финансового менеджмента главных администраторов средств  бюджета Алатырского района;

- обеспечение целевого использования бюджетных средств, в том числе средств, полученных из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

- соблюдение условий софинансирования расходных обязательств; 

- обеспечение эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

- обеспечение своевременной выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений и недопущение образования задолженности по ее выплате;

- обеспечение своевременной оплаты за потребленные топливно-энергетические ресурсы;

- обеспечение выполнения мероприятий  муниципальных программ Алатырского района в рамках «программных» бюджетов.
Начальник финансового отдела

администрации Алатырского района                                            О.Г.Прошенкова   

