Отчет

о результатах деятельности финансового отдела администрации Алатырского района за   2017 год

Финансовый отдел является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, гербовую печать со своим наименованием.

Финансовый отдел администрации Алатырского района организует составление и  исполнение бюджета Алатырского района, участвует в разработке прогнозов социально-экономического  развития Алатырского района, осуществляет финансирование главных распорядителей и получателей средств местного бюджета,  осуществляет  иные полномочия в соответствии с Уставом Алатырского района. 

Среднесписочная численность работников финансового отдела в   2017 году составила 10 человек, из них муниципальных служащих – 10 человек. В отделе функционирует 2 сектора (сектор по бюджету и сектор по бюджетному учету).
Финансовый отдел подотчетен главе администрации Алатырского района, в вопросах обеспечения проведения единой государственной финансовой  и бюджетной политики Министерству финансов Чувашской Республики.

Финансовый отдел в своей деятельности руководствуется  Конституцией Российской Федерации, Бюджетным кодексом РФ, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента РФ и Правительства РФ, законами и правовыми актами Чувашской Республики, правовыми актами Алатырского района, Уставом Алатырского района, а также Положением «О Финансовом отделе администрации Алатырского района».

Работа финансового отдела администрации Алатырского района  в 2017 году осуществлялась согласно плана работы  на 2017 год, утвержденного начальником финансового отдела. 

В соответствии с заключенными Соглашениями между администрацией Алатырского  района и администрациями сельских поселений о передаче части своих полномочий финансовый отдел осуществляет полномочия по формированию, исполнению и учету исполнения бюджетов 16 сельских поселений.

      Бюджет Алатырского района на 2017 год был утвержден Решением Собрания депутатов Алатырского района от 30.11.2016 года  № 15/02 «О бюджете Алатырского района на 2017 год и на плановый
 период 2018 и 2019 годов. Общий объем  первоначально утвержденных доходов составил 215388,2  тыс.рублей,  общий объем расходов – 216188,2  тыс.рублей,  дефицит – 800,0 тыс. рублей. С учетом  сами внесенных изменений  за 2017 год  бюджет по доходам составил 256535,4 тыс. рублей, то есть увеличен на 41147,2 тыс. рублей или на 19,1%, по расходам – 258866,2 тыс.рублей, то есть увеличен на 42678,0 тыс.рублей или на 19,7%, плановый дефицит составил – 2330,8 тыс.рублей.
         За 2017 год в консолидированный   бюджет Алатырского района  поступило доходов в сумме 260180 тыс. рублей или 99,3 % к годовым плановым назначениям (увеличение к уровню 2016 года на 9890,1  тыс. рублей или на 4 %), в том числе налоговых и неналоговых доходов 54734,4 тыс. рублей или 101,8 % к годовым плановым  назначениям (уменьшение к уровню 2016 г. на 1444,2 тыс. рублей или на 2,6 %), безвозмездных поступлений 205445,6 тыс. рублей  или 98,7 % (рост к уровню 2016 г. на 11334,3 тыс.рублей или на 5,8 %). 

           Собственные доходы бюджетов поселений исполнены на 12983,3 тыс. рублей или на 102,2% к годовым плановым назначениям, с уменьшением  к уровню 2016 года на 6136,2 тыс. рублей или на 32,0%, за счет  снижения поступлений  по акцизам по подакцизным товарам, производимым  на территории РФ к уровню прошлого года на 1665,1 тыс. рублей и доходов от продажи земельных участков, являющихся собственностью  сельских поселений на 5404,1 тыс. рублей.

С 1 января 2017 года уменьшен дополнительный норматив отчислений по налогу на доходы физических лиц в целом на 0,542 п.п., расчетное  недопоступление  доходов составило  215,6 тыс. рублей.

Налоговые поступления являются основным источником пополнения доходной части консолидированного бюджета Алатырского района. В структуре собственных доходов они составляют 75,9 %  (в 2017 г. поступило   41523,4 тыс. рублей, в 2016 г – 41358,3  тыс. рублей, увеличение на 0,4 %), неналоговые доходы составляют – 24,1% ( в 2017 г. поступило  - 13211 тыс. рублей, в 2016 г. – 14820,3тыс. рублей, уменьшение на 10,8%).

          В структуре  налоговых доходов  наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц – 61,9 % (в 2017г.- 25657,7 тыс. рублей, рост к уровню 2016 года на 12,6 %, акцизы – 19,1 % (в 2017г. – 7954,4 тыс.рублей, уменьшение  к уровню 2016 года  на 77,6 %),  налоги на имущество – 9,7 % (в 2017 г. -  4039,9 тыс.рублей,  увеличение к уровню 2016 года  на 17,3 %), налоги на совокупный доход – 8,5 % (в 2017 г. – 3542,9 тыс. рублей,  снижение к уровню 2016 года  на 10,8 %).

           За отчетный период поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составило 4752,3 тыс. рублей (увеличение  к уровню 2016 года на 12,2 %),  доходов от продажи материальных и нематериальных активов –5561,8 тыс.рублей  (снижение к уровню 2016 года на 53%).
Бюджет Алатырского района в 2017 году исполнялся в рамках программной классификации расходов бюджета на основе утвержденных распоряжением администрации Алатырского района  15 муниципальных программ Алатырского района (из бюджета района финансируется 13 муниципальных программ), охватывающих все основные сферы  деятельности органов местного самоуправления.

Доля «программных расходов» бюджета Алатырского района в 2017 году составила 100 % от общего объема расходов. Распределение расходов по муниципальным программам Алатырского района и позволило реализовать приоритеты муниципальной политики Алатырского района, создать стимулы и расширить возможности для ответственных исполнителей муниципальных программ по выявлению резервов и их перераспределению (внутри муниципальных программ) с целью достижения наилучших результатов использования финансовых ресурсов. 

Расходы бюджета Алатырского района в  2017 году производились исходя из объемов собственных доходов, межбюджетных трансфертов и источников финансирования дефицита бюджета Алатырского района.
Консолидированный бюджет Алатырского района за 2017 год исполнен на  264484,3 тыс. руб.  или 98,1 % к годовым плановым назначениям,  в том числе по муниципальному району –  255701,2 тыс.руб. или  98,8 % ( из них суммы, подлежащие исключению в рамках консолидированного бюджета- 27931,4 тыс.руб.) , по сельским поселениям -  44612,1 тыс. руб. или  94,1 % (из них суммы, подлежащие исключению в рамках консолидированного бюджета- 7897,6 тыс.руб.).

Более 64,7 % всех расходов направлено на социально-культурную сферу, в том числе на образование –54,4%,    культуру – 5,8%, социальную политику - 4,5%. 

 В первоочередном порядке производилось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, расходов на питание детей в школах и дошкольных учреждениях, социальные выплаты, оплатой коммунальных услуг, услуг связи, уплатой налогов и сборов.
Обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе через систему муниципальных закупок является одной из ключевых задач Алатырского района . С целью повышения эффективности бюджетных расходов формируется реальная стоимость контрактов, а также ее снижение в процессе торгов, открытости и прозрачности закупочных процессов. Объем размещенного муниципального заказа в 2017 году составил 100051,9 тыс. рублей, бюджетная эффективность закупок составила 2300,0 тыс. рублей

В отчетном году оказана финансовая помощь бюджетам сельских поселений, направленная на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности. Всего в 2017 году из бюджета Алатырского района бюджетам сельских поселений предоставлено межбюджетных трансфертов  на  общую сумму 27931,4 тыс. рублей, из них за счет средств, поступивших из республиканского бюджета -  27906,0 тыс.рублей.
Муниципальный долг Алатырского района на 01.01.17 г. 0 рублей.

          Консолидированный бюджет Алатырского района за 2017 год исполнен  с  дефицитом  4304,4 тыс.рублей, при плановом  дефиците 7568,8 тыс.рублей.
Согласно бюджетному законодательству финансовый отдел осуществляет внутренний финансовый контроль. Работа по финансовому контролю проводилась в соответствии с утвержденным планом работ. В рамках осуществления внутреннего финансового контроля за использованием бюджетных средств, Финансовым отделом администрации Алатырского района в 2017 году проведено 12 плановых проверок: 5 в органах местного самоуправления сельских поселений, 5 в муниципальных учреждениях.        

В ряде органов исполнительной власти Алатырского района и подведомственных им учреждений проверена результативность и эффективность использования бюджетных средств, направленных на обеспечение их деятельности, и достоверность отчетности о реализации муниципальных заданий.

Общий объем проверенных бюджетных средств составил 478646,0тыс. рублей.По итогам проведенных проверок выявлено нарушений на 251,1 тыс. рублей, или 0,052% от общего объема проверенных средств, том числе:

- средства бюджета Алатырского района – 141,7 тыс. рублей;

- средства бюджетов сельских поселений – 109,4 тыс. рублей.

Выявленные нарушения характеризуются следующим образом:

- неэффективное использование средств бюджета Алатырского района – 91,56 тыс.рублей или 36,47% от общей суммы нарушений из-за уплаты пеней и штрафов за счет средств бюджета Алатырского района;

- прочие нарушения – 159,5 тыс. рублей или 63,53%.

Доля прочих нарушений составила 159,5 тыс. рублей, или 63,53% от общего объема выявленных нарушений, из них подлежит устранению (восстановлению) 137,77 тыс. рублей, или 86,38%.Основными причинами данного вида нарушений являются нарушение Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» с изменениями от 11.11.2009г. – 31,84 тыс.рублей  и  нарушения выполнения  муниципальных  заданий за 2016 г  МБОУ «Атратская СОШ» - 65,5 тыс. рублей, МБОУ «Староайбесинская СОШ» - 42,1 тыс. рублей). Выявленные нарушения устранены в сумме 131,30 тыс. рублей.

В адрес Алатырской межрайонной прокуратуры были направлены материалы по 8  проверкам, к дисциплинарной ответственности привлечено 5 должностных лиц.

В 2017 году был проведен финансовый аудит составления, ведения и представления бюджетной отчетности и сводной бюджетной отчетности финансового отдела администрации Алатырского района за 2017 год.

В целях контроля за исполнением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполненных работ) учреждениями Алатырского района за 2017 год финансовым отделом был проведен их анализ. По результатам анализа было составлено заключение о том, что из 23 (двадцати трех) учреждений, которым было установлено муниципальное задание на 2017 год, выполнили 12 (двенадцать) учреждений на все 100% и 11 (одиннадцать) учреждений   выполнили  с учетом допустимых отклонений из них 9 допустили счетную ошибку при утверждении планового показателя .
По результатам анализа причин, приведших к невыполнению показателей качества муниципального задания, было решено внести изменения в плановые показатели качества 9 (девяти) учреждений.
        За 2017 год администрацией Алатырского района совместно с Межрайонной инспекцией № 1 ФНС РФ по Чувашской Республике было проведено 17 заседаний Межведомственной Комиссии по вопросам  повышения доходов консолидированного бюджета администрации Алатырского  района. На заседания комиссии были приглашены и заслушаны 60 представителей организаций, индивидуальных предпринимателей, глав крестьянско-фермерских хозяйств.По результатам заслушивания погашена задолженность по налогам и арендным платежам  в сумме 1175,7 тыс. руб. из них 

- налог на доходы физических лиц – 318,2 тыс. руб.

- сельскохозяйственный налог – 365 тыс. руб.

- имущественных налогов – 103 тыс. руб.

- по арендным платежам 389,4 тыс. руб.

В ходе рассмотрения вопросов по снижению неформальной занятости и легализации «серых» форм заработной платы Председателем комиссии и Членами рабочей группы было   рекомендовано оформление трудовых договоров работников на полный рабочий день с заработной платой не ниже минимального размера  оплаты труда.  В результате разъяснительной работы и мероприятий, проведенных  рабочей группой  по снижению неформальной занятости, в консолидированный бюджет Алатырского района дополнительно поступил налог на доходы физических лиц в сумме 103,5 тыс. руб. Также дополнительные доходы поступили в местные бюджеты, благодаря проведенной работе  с подрядчиками по муниципальным контрактам, в части  регистрации организаций на территории района, по результатам которой дополнительно в бюджет  поступили доходы в виде налога на доходы физических лиц в сумме 758 тыс. рублей.

В районе уделяется большое внимание исполнению антикоррупционного законодательства. Так, в 2017 году администрацией района проведена исковая претензионная работа по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки и по результатам которой взыскано 666,8 тысяч рублей. Документация по оставшейся задолженности передана судебным приставам.

Рабочей группой по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению страховых взносов во внебюджетные фонды проверено 261 хозяйствующих субъекта. Работа в данных направлениях продолжится и в 2017 году.

       По состоянию на 01.01.2017 года задолженность по исполнению судебных актов составляет 641,4 тыс.рублей. За 2017 год предъявлено 3 исполнительных документа на сумму 472,1 тыс.рублей, исполнены требования по 6 исполнительным документам на сумму 1113,4 тыс.рублей. По состоянию на 01 января 2018 года задолженность по исполнительным документам отсутствует.
       Кредиторская задолженность по бюджетным, автономным и казенным учреждениям по состоянию на 01 января 2017 года составила 8242,1 тыс. рублей. За 2017 год кредиторская задолженность сократилась на 7548,3 тыс. рублей и  на конец года составила 693,8 тыс. рублей.

      Первоочередной задачей исполнения бюджета является обеспечение работников муниципальных учреждений выплатой заработной платы. Просроченной кредиторской задолженности по заработной плате с начислениями работникам учреждений бюджетной сферы не имеется.
               В  рамках реализации Постановления администрации Алатырского района от 08 июня 2016 г. № 178 «Об основных направлениях бюджетной политики Алатырского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» распоряжением администрации Алатырского района от 02 декабря  2016 г. № 197, распоряжением от 03 октября 2017г. № 388а  утверждена «дорожная карта», предусматривающая конкретные мероприятия по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов и увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов.

В 2017 году продолжена работа по размещению на портале администрации Алатырского района «Бюджет для граждан» информации о бюджете в формате, доступном для граждан. 

Исходя из результатов, проведенной финансовым отделом работы  за 2017 год необходимо отметить, что в целом работа была проведена на должном уровне.  
Основными задачи финансового отдела на 2018 год являются:
- соблюдение требования бюджетного законодательства Российской Федерации при формировании консолидированного бюджета Алатырского района;

-   проведение ответственной бюджетной политики, способствующей обеспечению долгосрочной устойчивости консолидированного и районного бюджетов Алатырского района, формированию условий для ускорения темпов экономического роста, укреплению финансовой стабильности в Алатырском районе;

осуществление мер по повышению налоговых и неналоговых доходов местного бюджета, включающих:

совершенствование администрирования собственных налоговых и неналоговых доходов, исключение возможности генерации неплатежей со стороны местного бюджета;

обеспечение государственной регистрации права собственности на все объекты недвижимого имущества, в том числе земельные участки, расположенные на территории сельского поселения;

снижение недоимки по налоговым платежам в местный бюджет;

оптимизацию предоставляемых налоговых льгот по местным налогам и сборам путем проведения оценки их эффективности, а также отражение целей их предоставления в соответствующих муниципальных программах с регулярной оценкой их влияния на достижение заявленных программами целей;

-  своевременное исполнение расходных обязательств;
-  своевременное качественное составление и исполнение бюджета;
- недопущение принятия бюджетных обязательств, не обеспеченных реальными источниками финансирования;

- обеспечение целевого использования бюджетных средств, в том числе средств, полученных из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

- соблюдение условий софинансирования расходных обязательств; 

- обеспечение эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

- обеспечение своевременной выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений и недопущение образования задолженности по ее выплате;

- обеспечение своевременной оплаты за потребленные топливно-энергетические ресурсы;

- обеспечение выполнения мероприятий  муниципальных программ Алатырского района в рамках «программных» бюджетов.
Начальник финансового отдела

администрации Алатырского района                                             Т.М. Фирсова   

