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Председательствал: 

Селиванов Р.В.- глава администрации Батыревского района

Члены комиссии: Ямалетдинов Р.Ф., Каллин Г.Н., Назаров Н.И., Воробьев А.Д., Тарасов С.В., Фомин А.В., Семенов Е.С., АИзатулов А.А., Петрова Г.С., Иванов А.Н., Рубцова И.П., Денисов А.В., Шамбазов М.Ф., Цыганов А.А., Тукмаков А.В., Румянцев А.Г., Петров В.В. 

Приглашенные:  главы сельских поселений Батыревского района, старосты сельских поселений, руководители объектов с массовым пребыванием людей Батыревского и Шыгырданского сельских поселений, Такмакова О.Б. - начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии в Батыревском районе,     Глухов О.Н.- руководитель Батыревского межрайонного отдела филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Чувашской Республике,  Павлов О.Е. – заместитель председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям. 
                                                          Повестка дня

I. Об основных итогах работы в области защиты населения и территорий Батыревского района Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера за 2018 год и задачах на 2019 год. 
                                                   (Докладчик Каллин Г.Н.)
Информируют:

Об обстановке с пожарами на территории Батыревского района в 2018 году, за истекший период 2019 года и о задачах на 2019 год. О принятых мерах по стабилизации обстановки с пожарами и гибели людей на территории Батыревского района.

 (Тукмаков А.В.)

О состоянии и принимаемых мерах по обеспечению защиты населения и территорий Новоахпердинского   сельского поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2018 году и задачах на 2019 год

(Майрушкин А.А.)
О состоянии и принимаемых мерах по обеспечению защиты населения и территорий Норваш-Шигалинского  сельского поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2018 году и задачах на 2019 год

(Раськин Н.Н.)
1.Слушали:

Каллина Г.Н. – начальник отдела специальных программ администрации Батыревского района;
Тукмакова А.В. – начальника отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Батыревскому району Управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Чувашской Республике;
Майрушкин А.А. – главу Новоахпердинского сельского поселения;

Раськин Н.Н.– главу Норваш-Шигалинского сельского поселения.
Выступили:

Селиванов Р.В.-  глава администрации Батыревского района;

Павлов О.Е. – заместитель председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям. 
Решили:
         1.1 Принять к сведению информацию начальника отдела специальных программ администрации Батыревского района,  начальника отделения надзорной деятельности и профилактической работы Управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Чувашской Республике (далее- ОНД и ПР по Батыревскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по ЧР),  главы Новоахпердинского сельского поселения, главы Норваш-Шигалинского сельского поселения,  об основных итогах работы в области защиты населения и территорий Батыревского района Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера за 2018 год и  задачах на 2019 год, о принятых мерах по стабилизации обстановки с пожарами и гибели людей на территории Батыревского района. 
1.2 Рекомендовать руководителям предприятий, организаций, учреждений района, главам сельских поселений, руководителям служб районного звена ТП РСЧС Чувашской Республики: 
- органам местного самоуправления Батыревского района в целях реализации мер пожарной безопасности в местах проживания социально незащищенных групп населения и многодетных семей предусмотреть средства на безвозмездную установку в местах их проживания автономных пожарных извещателей и ремонта печного отопления;
- организовать в течение 2019 года выполнение мероприятий по решению задач, поставленных в Организационно-методических указаниях Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – руководителя гражданской обороны Чувашской Республики от 21 января 2019 г. № 2 «По подготовке органов управления, сил гражданской обороны и территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на 2019 год»;
- продолжить работы по совершенствованию нормативной, правовой базы с учетом современных требований в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

-  проанализировать вопросы организации и осуществления обучения работников предприятий, организаций и учреждений в области безопасности жизнедеятельности, в том числе и личного состава нештатных формирований гражданской обороны, подвести итоги обучения в 2018 году, определить задачи и мероприятия по их совершенствованию в 2019 году, поощрить лиц, принимавших активное участие;
- принять меры в пределах компетенции по созданию, поддержанию в готовности и совершенствованию пунктов управления, защитных сооружений и иных объектов гражданской обороны;

- обеспечить создание, содержание и организацию деятельности нештатных формирований гражданской обороны на территории района;

- осуществлять обучение всех групп населения района в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций; 

- усилить ветеринарный санитарный контроль за сбором, утилизацией и уничтожением биологических отходов;

- осуществлять комплекс мероприятий, направленных на снижение ко​личества пожаров и гибели людей при пожарах, совершенствование технологий тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ, внедрение со​временных технических средств профилактики пожаров и пожаротушения, дальнейшее развитие добровольных пожарных подразделений, обеспечением противопожарным водоснабжением.
II. Об утверждении перечня населенных пунктов, садоводческих (дачных) объединений объектов отдыха, прочих объектов экономики подверженных угрозе распространения природных пожаров.

(Докладчик Тукмаков А.В.)
2.1.Слушали:

Тукмакова А.В. – начальника отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Батыревскому району Управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Чувашской Республике;
Решили:
2.1 Принять к сведению информацию   начальника ОНД и ПР по Батыревскому району УНД  и ПРГУ МЧС России по Чувашской Республики   об  утверждения перечня    населенных пунктов, садоводческих (дачных) объединений и объектов отдыха, подверженных угрозе распространения лесных пожаров.

2.2 Утвердить перечень населенных пунктов, садоводческих (дачных) объединений и объектов отдыха, подверженных угрозе распространения лесных пожаров, согласно приложения № 1.

 2.3 Рекомендовать Главе Балабаш-Баишеского сельского поселения (по согласованию): 

провести комплекс мер по первоочередному обеспечению села Балабаш- Баишево гарантированной связью, запасами воды, первичными средствами пожаротушения и противопожарным инвентарём с его подворовым распределением, определить порядок привлечения населения к первичным мерам по тушению пожаров;;

совместно с заинтересованными органами и организациями до начала пожароопасного сезона обеспечить контроль за выполнением противопожарных мероприятий в полосах отвода автомобильных дорог, линий электропередач, связи и газопроводов;

обеспечить своевременное оповещение населения о надвигающейся опасности с использованием средств массовой информации, средств звуковой и световой сигнализации, подвижных средств оповещения, подворового обхода;

уточнить план и порядок эвакуации населения при чрезвычайных ситуациях, связанных с возникновением природных пожаров;

установить и довести до сведения каждого жителя сигналы об экстренной эвакуации и порядок действий при его получении.
Глава администрации

Батыревского района                                                                                          Р.В. Селиванов    
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