

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики    «О распределении объемов финансирования мероприятий по переселению граждан из жилищного фонда, признанного в установленном порядке до 1 января 2017 года аварийным и подлежащим сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе эксплуатации по муниципальным образованиям Чувашской Республики в 2019-2020 годах (I этап)»

Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики во исполнение Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», Закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»,  Договора от 28 июня 2019 г. № 76/ПС «О предоставлении и использовании финансовой поддержки за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на переселение граждан из аварийного жилищного фонда», постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2019 г. № 92 «О республиканской адресной программе «Переселение граждан из жилищного фонда, признанного в установленном порядке до 1 января 2017 г. аварийным и подлежащим сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе эксплуатации» на 2019-2025 годы»  (далее – Программа).
Проектом предусмотрено распределение объемов финансирования средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее – Фонд),  средств республиканского бюджета Чувашской Республики предусмотренных дополнительным соглашением  от 28 июня 2019 г. № 1/76/ПС к Договору от «28» июня 2019 года № 76/ПС «О предоставлении и использовании финансовой поддержки за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на переселение граждан из аварийного жилищного фонда», решением  правления Фонда от 28 июня 2019 (протокол № 923), между муниципальными образованиями республики – участниками I этапа Программы (прилагается).
[bookmark: _GoBack]Принятие проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики не потребует дополнительного выделения средств из республиканского бюджета Чувашской Республики и признания утратившими силу ранее принятых нормативных правовых актов Кабинета Министров Чувашской Республики.
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