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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «Об утверждении Соглашения об установлении границы между Чувашской Республикой и Ульяновской областью»

Проект закона Чувашской Республики «Об утверждении Соглашения об установлении границы между Чувашской Республикой и Ульяновской областью» (далее – проект закона) разработан в целях утверждения Соглашения об установлении границы между Чувашской Республикой и Ульяновской областью, сведения о которой внесены в Единый государственный реестр недвижимости 28 декабря 2018 г.
Проектом закона утверждается Соглашение об установлении границы между Чувашской Республикой и Ульяновской областью, подготовленное на основании землеустроительной документации по описанию данной границы, хранящейся в государственном фонде данных, полученных в результате землеустройства.
[bookmark: _GoBack]Полномочия по утверждению данного Соглашения в соответствии со статьей    6 Закона Чувашской Республики от 19 декабря 1997 г. № 28 «Об административно-территориальном устройстве Чувашской Республики» возложены на Государственный Совет Чувашской Республики. 
Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
Принятие закона Чувашской Республики «Об утверждении Соглашения об установлении границы между Чувашской Республикой и Ульяновской областью» не потребует выделения финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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