ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики  «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений  в государственную  программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно – коммунального хозяйства» (далее – проект) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики (далее – Минстрой Чувашии) в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2011 г. № 145 «Об утверждении Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики».
Проектом предлагается внести изменения в  государственную программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно – коммунального хозяйства» в целях включения мероприятий по газификации, финансируемых за счет средств, полученных от применения специальных надбавок к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями.
Настоящий проект не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики».
Принятие проекта не потребует дополнительного выделения средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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