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1. По результатам конкурса, проведенного в 2019 году Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, присудить гранты Главы Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства следующим победителям:
муниципальному бюджетному учреждению культуры «Централизованная библиотечная система» Аликовского района Чувашской Республики на реализацию проекта «Радость на колесах» – выездные выступления детского кукольного театра» в размере 100000 рублей. Руководитель проекта – Лаврентьева Виталина Витальевна;
муниципальному бюджетному учреждению культуры «Централизованная клубная система» Вурнарского района Чувашской Республики на реализацию проекта «Фестиваль сельской культуры «На макушке лета», или «Петров день по-хорнзорски» в размере 100000 рублей. Руководитель проекта – Кузьмин Михаил Григорьевич;

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Национальная библиотека Чувашской Республики» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализа​цию проекта «Геннадий Айги как региональный культурный бренд: 
к 85-ле​тию со дня рождения народного поэта Чувашии Г.Н. Айги» в размере 100000 рублей. Руководитель проекта – Баймушкина Татьяна Михайловна;
автономному учреждению Чувашской Республики «Республиканский центр народного творчества «Дворец культуры тракторостроителей» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Путь длиною в 100 лет»: организация и проведение Недели самодеятельного театра, посвященной Году театра в России» в размере 100000 рублей. Руководитель проекта – 
Дилек Вера Васильевна;
бюджетному учреждению Чувашской Республики «Государственная киностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Театр в лицах» в размере 100000 рублей. Руководитель проекта – Абдюшов Андрей Николаевич.
2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов Главы Чувашской Республики, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.
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