Информационная справка по итогам работы сектора по опеке и попечительству администрации города Шумерля на 01 января 2019 года
Работа сектора по опеке и попечительству администрации города Шумерля осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Семейным, Гражданским, Жилищным Кодексами Российской Федерации, Федеральным законом от 24 апреля 2008 года № 48–ФЗ «Об опеке и попечительстве», Законом Чувашской Республики от 6 февраля 2009 года № 5 «Об опеке и попечительстве», другими нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Чувашской Республики.

По состоянию на 01 января 2019 года на территории города Шумерли проживает 93 ребенка, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 18 воспитанников БУ ЧР «Шумерлинский центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» Минобразования Чувашии, 51 ребенок воспитывается в замещающих семьях, 24 – в приемных семьях. Из общего числа детей, воспитывающихся в семьях 14 – дети-сироты и 61– оставшиеся без попечения родителей. Кроме того, на территории города проживают 10 детей переданных на воспитание ближайшим родственникам по заявлению родителей (добровольная опека).
Проводится целенаправленная работа по профилактике социального сиротства: с 4-мя семьями, родители в которых ограничены в родительских правах, по усыновлению 1- го ребенка, находящегося под опекой. За 2018 год из 9- ти выявленных  детей, оставшихся без попечения родителей 7 –ро определены в семьи под опеку (попечительство), 1 ребенок находится в Шумерлинском центре для детей – сирот, 1 ребенок – в Алатырском доме малютки. В отношении 1 ребенка, мать восстановилась в родительских правах.  В целях защиты законных интересов 18 детей в суд представлены исковые заявления и заключения.
В целях развития семейных форм устройства сектором по опеке и попечительству проводится обучение граждан, желающих принять в свою семью ребенка. За 2018 год обучение в «Школе приемных родителей» прошли 27 жителей города Шумерля.

Защита имущественных и жилищных прав несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а так же лиц, из данной категории в возрасте от 18 до 23 лет, является одним из важных направлений в деятельности сектора по опеке и попечительству администрации города Шумерля.

Всего по состоянию на 01.01.2019 в списке на обеспечение благоустроенными жилыми помещениями по городу Шумерля состоит 57 человек, из них: 27 человек в возрасте до 18 лет (2 - е из которых проживают других регионах: г. Москва, г. Казань), 30 человек - в возрасте от 18 до 23 лет и 6 – старше 23 лет. С 2013 года обеспечены жилыми помещениями 51 человек указанных категорий, в 2018 году с 13- ю гражданами, получившими жилье в 2013 году, заключены договора социального найма, с 2-мя - договора найма специализированных жилых помещений заключены на новый пятилетний срок в связи с трудной жизненной ситуацией.
Также на учете в органе опеки и попечительства состоит 47 совершеннолетних недееспособных граждан, в отношении которых оформлена опека и 2 гражданина в отношении которых оформлено попечительство в форме патронажа.
