АКТ

по результатам проверки соблюдения требований законодательства при использовании муниципального имущества, а также законодательства при отчуждении имущества, находящегося в муниципальной собственности, и арендуемого субъектами предпринимательства за период 2018 год - истекший 

период 2019 года

27 февраля 2019 г.








      г. Шумерля

Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о контрольно-счетной палате города Шумерля, утвержденное решением Собрания депутатов города Шумерля Чувашской Республики от 27 июля 2012 № 222,  план  работы Контрольно-счетной палаты города Шумерля на 2019 год (пункт 1.8),  требование  Шумерлинской Межрайонной  прокуратуры от 11.02.2019 г. №04-04-2019
Цель проверки: оценка соблюдения требований законодательства при использовании  муниципального имущества, а также законодательства при отчуждении имущества, находящегося в муниципальной собственности, и арендуемого субъектами предпринимательства за период 2018 год - истекший период 2019 года

Проверяемый период: 2018 год, истекший период 2019 года.

Сроки проведения проверки: с 18 февраля 27 февраля 2019 года.

По результатам контрольного мероприятия  установлено:

Действующая нормативная правовая база, регламентирующая  вопросы управления и распоряжения, отчуждения муниципального имущества в городе Шумерля Чувашской Республики на момент проведения контрольного мероприятия состоит из следующих документов:

- Порядок принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества города Шумерля, утвержденный решением Собрания депутатов города Шумерля от 25 октября 2013 года №432; 


- Положение о порядке аренды нежилого фонда (нежилых помещений, зданий, сооружений) муниципальной собственности города Шумерля,  утвержденное решением Собрания депутатов г. Шумерли Чувашской Республики от 13 февраля 2014 г. N 457;

- Порядок  формирования, ведения и обязательного опубликования перечней муниципального имущества города Шумерля Чувашской Республики, предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, утвержденный постановлением Администрации г. Шумерли Чувашской Республики от 27 июля 2017 г. №478.
За проверяемый период в администрацию города Шумерля  поступило одно заявление от директора ООО «Фирма» «Ольга» Лариной Валентины Ивановны  о предоставлении в собственность арендуемого имущества.  Администрацией города Шумерля в адрес заявителя направлен   письменный отказ. 
  Постановлением главы администрации  города Шумерля от 15 мая 2008 года № 286  (с изменениями) создан Координационный совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в городе Шумерля и утверждено Положение о Координационном совете по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в городе Шумерля (далее- Координационный совет). Положение о Координационном совете, а так же  протоколы заседаний Координационного совета размещены в открытом доступе на сайте города Шумерля в сети «Интернет» в разделе «Малое и среднее предпринимательство».


 Координационный совет является постоянно действующим консультативно-совещательным органом, обеспечивающим консолидацию действий администрации города Шумерля, контролирующих органов, общественных организаций и представителей предпринимательских кругов в целях определения стратегических направлений в развитии малого и среднего предпринимательства в условиях рыночной экономики.

  За 2018 год и  истекший период 2019 года решений о включении недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности города Шумерля, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства в прогнозный план приватизации муниципального имущества не принимались.

Муниципальными унитарными  предприятиями возмездное отчуждение  принадлежащего  им недвижимого имущества  и арендуемого лицом, отвечающим требованиям,  предусмотренным статьей 3  Федерального закона от 22.08.2008 г №159 ФЗ  в порядке, обеспечивающем реализацию преимущественного права арендатора на приобретение указанного имущества в проверяемом периоде  не осуществлялось.
 Муниципальными унитарными предприятиями в  проверяемом периоде решений о совершении сделки, направленной на возмездное отчуждение недвижимого имущества, принадлежащего  ему на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, и арендуемого лицом, отвечающей установленным  ст. 3 Федерального закона  №159-ФЗ не принималось.
 16.05.2018 года в администрацию г.Шумерля обратилась  директор  ООО «Фирма» «Ольга» Ларина Валентина Ивановна  с заявлением о предоставлении в собственность арендуемого имущества,  в соответствии со статьей  3 Федерального закона  от 22.07.2008 года №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Арендуемое подвальное помещение  расположено по адресу г. Шумерля, ул. Ленина, дом №3, общая площадь 191,4 кв. м.  На  день подачи заявления арендуемое помещение  находится во временном пользовании на основании договора  на аренду нежилого помещения №27 от 24 ноября 2004 г.,  дополнительного соглашения  к договору  от 29.11.2017 г. 
Срок действия договора  установлен с 01.12.2004г. по 30 ноября 2019 г. 
Государственная регистрация договора аренды  произведена Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике 30.11.2017 года. 

Администрацией города Шумерля в адрес ООО «Фирма» «Ольга»  01.06.2018 г. направлен письменный  ответ за   №3471 с рекомендацией  обратиться в  Управление Росреестра   по Чувашской Республике для проведения государственной регистрации договора аренды, заключенного между ООО «Фирма» «Ольга»   и администрацией города Шумерля.
В нарушение  ст.3  Федерального Закона №159-ФЗ  администрацией города Шумерля не соблюдены условия реализации преимущественного права ООО «Фирма» «Ольга»   на приобретение арендуемого имущества. 
ООО «Фирма» «Ольга»  не воспользовалась своим правом на обжалование решения  администрации города Шумерля об отказе  в реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества, а также бездействия в части принятия решения об отчуждении арендуемого имущества и совершения юридически  значимых действий,  необходимых для реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества. 

Проверкой фактов  продажи арендуемого имущества с нарушением преимущественного права на его приобретение  субъектами  малого и среднего предпринимательства в 2018 году и в истекшем  периоде 2019 года не установлено. 
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