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Председатель:

Сергеев С.Н. – Председатель Правления Ассоциации «Информационные технологии в Чувашской Республике» 
	Присутствовали

члены совета:
	Бакшаева Н.В., Иванов М.Е., Софронова Н.В., Лидерман В.В., Сорокин С.С.


	Отсутствовали члены совета: 


	Байков С.В., Володина Н.И., Паршагина З.В., Серин В.Г., Тарелкин П.А., Щипцова А.В.

	Приглашенные:
	Алёшина Г.М., Анисимов М.В., Антонова Ю.Э.,                       Кудряшова Е.В.



I. Рассмотрение проекта Плана работы Общественного совета при Мининформполитики Чувашии на 2017 год.

(Сергеев С.Н.)

Принять к сведению информацию председателя Общественного совета при Мининформполитики Чувашии Сергеева С.Н. по проекту Плана работы Общественного совета при Мининформполитики Чувашии на 2017 год.

Проголосовали «за утверждение Плана работы Общественного совета при Мининформполитики Чувашии на 2017 год» — единогласно.
Рекомендовать Мининформполитики Чувашии доработать План работы Общественного совета при Мининформполитики Чувашии с учетом Послания Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики на 2017 год. 
В рамках реализации Плана работы Общественного совета при Мининформполитики Чувашии членами Общественного совета при Мининформполитики Чувашии рекомендовано Мининформполитики Чувашии в течение I квартала предусмотреть на официальном сайте Мининформполитики Чувашии на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» специальный раздел, где можно будет ознакомиться с более детальной информацией о состояния и развитии ИТ-отрасли, а также организациях, занятых в сфере информационных технологий. 
II. Рассмотрение проектов нормативных правовых актов, разработанных Мининформполитики Чувашии
(Анисимов М.В., Кудряшова Е.В.)
2.1. О проекте закона Чувашской Республики  «О признании утратившим силу Закона Чувашской Республики «Об универсальной электронной карте»

Принять к сведению информацию директора БУ «Центр информационных технологий» Мининформполитики Чувашии Анисимова М.В. о проекте закона Чувашской Республики  «О признании утратившим силу Закона Чувашской Республики «Об универсальной электронной карте».

Отметить, что в ходе рассмотрения вышеуказанного проекта закона Чувашской Республики предложений и замечаний не поступало.

Одобрить проект закона Чувашской Республики «О признании утратившим силу Закона Чувашской Республики «Об универсальной электронной карте» и направить его Главе Чувашской Республики для внесения на рассмотрение Государственного Совета Чувашской Республики.

Проголосовали «за направление проекта закона Чувашской Республики «Об универсальной электронной карте» для рассмотрения на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики» — единогласно.

2.2. О проекте указа Главы Чувашской Республики «О 100-летии газеты «Советская Чувашия»
Принять к сведению информацию начальника информационно-аналитического отдела Мининформполитики Чувашии Кудряшовой Е.В. о проекте указа Главы Чувашской Республики «О 100-летии газеты «Советская Чувашия».

Отметить, что в ходе рассмотрения вышеуказанного проекта указа Главы Чувашской Республики предложений и замечаний не поступало.

Одобрить проект указа Главы Чувашской Республики «О 100-летии газеты «Советская Чувашия».

Проголосовали «за направление указа Главы Чувашской Республики «О 100-летии газеты «Советская Чувашия» для рассмотрения Главе Чувашской Республики — единогласно.

2.3. О проекте постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Информационное общество Чувашии»

Принять к сведению информацию директора БУ «Центр информационных технологий» Мининформполитики Чувашии Анисимова М.В. о проекте постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Информационное общество Чувашии».

Принять к сведению информацию члена Общественного совета при Мининформполитики Чувашии Лидермана В.В. о необходимости формирования подпрограммы «Развитие информационных технологий» государственной программы Чувашской Республики «Информационное общество Чувашии», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 декабря 2013 г. № 484, в соответствии с пунктом 2 Указа Президента Чувашской Республики от 07 октября 2011 г. № 89 «О дополнительных мерах по обеспечению и защите прав и законных интересов населения Чувашской Республики при предоставлении жилищно-коммунальных услуг», в соответствии с которым Кабинету Министров Чувашской Республики принять меры по созданию единого информационного ресурса для обеспечения доступа населения к информации о деятельности в сфере жилищно-коммунального хозяйства и межмуниципального единого информационно-расчетного центра по оплате жилищно-коммунальных услуг.
Отметить, что в ходе рассмотрения вышеуказанного проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики иных предложений и замечаний не поступало.

Решили: 

1) Одобрить проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Информационное общество Чувашии».

Проголосовали «за направление проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Информационное общество Чувашии» для рассмотрения на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики» — единогласно.

2) Рекомендовать Мининформполитики Чувашии запросить Минстрой Чувашии, Госжилинспекцию Чувашии информацию о ходе исполнения пункта 2 Указа Президента Чувашской Республики от 7 октября 2011 г. № 89 в части создания межмуниципального единого информационно-расчетного центра по оплате жилищно-коммунальных услуг.

Проголосовали за включение вышеуказанной рекомендации в протокол: «за» – 5, «против» – 0, «воздержался» – 1.

Председатель Общественного совета
при Мининформполитики Чувашии                                                         С.Н. Сергеев

Ознакомлен:
министр информационной политики и 

массовых коммуникаций Чувашской Республики                                      А.С. Иванов

	
	

	
	

	
	


