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Председатель:

Сергеев С.Н. – Председатель Правления Ассоциации «Информационные технологии в Чувашской Республике» 
	Присутствовали

члены совета:
	Володина Н.И., Лидерман В.В., Тарелкин П.А., Сорокин С.С., Софронова Н.В. 


	Отсутствовали члены совета: 


	Бакшаева Н.В., Байков С.В., Иванов М.Е., Паршагина З.В., Щипцова А.В. 



	Приглашенные:
	Алёшина Г.М., Романов К.А., Масленников А.Г.



Рассмотрение проектов нормативных правовых актов, разработанных Мининформполитики Чувашии
(Алёшина Г.М., Романов К.А., Маслеников А.Г.)
1. О проекте постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 6 июня 2012 г. № 218»
Принять к сведению информацию начальника организационно-правового отдела Мининформполитики Чувашии Алёшиной Г.М. о проекте постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 6 июня 2012 г.           № 218».
Отметить, что в ходе рассмотрения вышеуказанного проекта предложений и замечаний не поступало.
Одобрить проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 6 июня 2012 г. № 218».

Проголосовали «за направление проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 6 июня 2012 г. № 218» для рассмотрения на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики» – единогласно.

2. О проекте постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Положения о Республиканском центре обработки данных»
Принять к сведению информацию директора бюджетного учреждения Чувашской Республики «Центр информационных технологий» Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики Романова К.А. о проекте постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Положения о Республиканском центре обработки данных».

В ходе обсуждения проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Положения о Республиканском центре обработки данных» членами Общественного совета при Мининформполитики Чувашии Лидерманом В.В. и Сергеевым С.Н. высказаны предложения по внесению изменений в Положение о Республиканском центре обработки данных:

в пункте 2.5 предлагаем расширить понятие «пользователи РЦОД» добавив органы местного самоуправления в Чувашской Республике, подведомственные органам исполнительной власти Чувашской Республики организации и иные юридические лица;

в пункте 3.1 предлагаем органам местного самоуправления в Чувашской Республике, подведомственным органам исполнительной власти Чувашской Республики организациям размещать в РЦОД информационные ресурсы и системы на вычислительных мощностях РЦОД на безвозмездной основе.

 Одобрить проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Положения о Республиканском центре обработки данных», в целом, и рекомендовать Мининформполитики Чувашии принять в работу предложения, высказанные в ходе обсуждения.

Проголосовали «за направление проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Положения о Республиканском центре обработки данных» для рассмотрения на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики» — единогласно.

1.3. О проекте постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Информационное общество Чувашии» и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики»

Принять к сведению информацию начальника отдела внедрения информационных технологий Мининформполитики Чувашии Масленникова А.Г. о проекте постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Информационное общество Чувашии» и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики».
Отметить, что в ходе рассмотрения вышеуказанного проекта предложений и замечаний не поступало.
Одобрить проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Информационное общество Чувашии» и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики».

Проголосовали «за направление проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Информационное общество Чувашии» и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики» для рассмотрения на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики» – единогласно.

Председатель Общественного совета
при Мининформполитики Чувашии                                            С.Н. Сергеев

Ознакомлен:

министр информационной политики и 

массовых коммуникаций Чувашской Республики                         А.С. Иванов

