О ходе реализации национального проекта «Здравоохранение»                                              в Канашском районе Чувашской Республике за 8 месяцев 2019 года
   Министерство здравоохранения Чувашской Республики участвует в реализации 7 региональных составляющих федеральных проектов национального проекта «Здравоохранение» с целью  достижения прорывного научно-технологического и социально-экономического развития страны, увеличения численности населения страны, повышения уровня  жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания обозначены национальные цели до 2024 года, в том числе: обеспечение устойчивого естественного роста численности населения и повышение ожидаемой продолжительности жизни (до 78 лет, к 2030 году – до 80 лет).

 Общий объем финансирования региональных проектов БУ «Канашская ЦРБ» Минздрава Чувашии  в 2019 году – 111 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета-2,9 млн. рублей,  из республиканского бюджета-108,1 млн. руб, в том числе :  

капитальный ремонт стоматологического и функционально-диагностического отделений  - 6,7 млн. руб. (дата завершения 01.11.2019 г.); 

капитальный ремонт хирургического корпуса – 35,1 млн. руб. (01.11.2019 г);         капитальный ремонт Староахпердинского ФАП- 1,0 млн. руб. (дата завершения 01.10.2019 г); 

капитальный ремонт здания Среднекибечской ВА – 5,7 млн. руб. (дата завершения 01.11.2019 г); 

капитальный ремонт здания Дальнесорминской  ВА – 8,6 млн.руб (дата завершения 15.11.2019 г); 

капитальный ремонт по благоустройству больничной террритории  -3,8 млн.руб. (дата завершения 31.08.2019 г); 

 капитальный ремонт Хучельского ФАП -0,4 млн.руб  (дата завершения 15.10.2019 г); 

Капитальный ремонт больничного лифта в хирургическом корпусе – 2,9 млн.руб. (дата завершения 01.09.2019 г);

 капитальный ремонт инфекционного отделения – 1,9 млн. руб. (дата завершения  завершения 30.09.2019 г); 
капитальный дорожного покрытия площадки гаража – 0,15 млн. руб. (дата завершения 13.09.2019 г);
капитальный ремонт терапевтического корпуса-7,4 млн. руб.
           на приобретение основных средств (мебели для оснащения хирургического корпуса) на сумму 2,4 млн. руб.
                БУ «Канашская ЦРБ» Минздрава Чувашии оказывает медицинскую помощь населению Канашского района общей численностью 35455 человек (2018 г.-35230 человек).
         В структуру Бюджетного учреждения Чувашской Республики «Канашская ЦРБ им. Ф.Г.Григорьева» Министерства здравоохранения Чувашской Республики входит: поликлиника на 500 посещений в смену, в т. ч. детская поликлиника, стоматологическое отделение, отделение общей врачебной практики (семейной медицины), 10 врачебных амбулаторий, 54 фельдшерско-акушерских пункта, 1 передвижной модульный ФАП и круглосуточный стационар на 134 койки, где оказывается медицинская помощь по терапевтическому, неврологическому, инфекционному, педиатрическому, хирургическому, гинекологическому, анестезиолого-реанимационному профилям и дневной стационар на 48 коек. 

         Число родившихся за 8 месяцев 2019 г. - 186 (на 1 тыс. нас. 5,25), и это на уровне АППГ, смертность – 357 (на 1 тыс. нас. 10,1), и меньше на 17% АППГ .

Число сохраненных жизней в 2019 г. в сравнении с аналогичным периодом 2018 г. – -34 человека. 
            В рамках Республиканской целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года", реализации регионального проекта Чувашской Республики «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» в 2019 году запланировано строительство 4 модульных фельдшерско-акушерских пунктов (далее – ФАП) взамен ветхих на общую сумму 16  млн. рублей за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, которые будут введены в эксплуатацию до конца текущего года (Маякский ФАП, Оженарский ФАП, В.Яндобинский ФАП и Н.Урюмовский ФАП.).  Всего по  Канашскому району будет 22 новых фельдшерско-акушерских пунктов (из 54ФАП -40,7%).

        В  рамках соглашения между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Минздравом России в ноябре 2018 веден в эксплуатацию мобильный  комплекс на базе автобуса ПАЗ  для оказания первичной медико-санитарной помощи сельским жителям в населенных пунктах до 100 человек на общую сумму из средств федерального бюджета 6 млн. рублей. Условия позволяют пройти необходимый минимум обследований : измерить рост, вес, артериальное давление , уровень сахара и холестерина, сделать, электрокардиограмму, пройти осмотр акушер гинеколога

На 18.09.2019 года  осуществлено 156 выездов, осмотрено 2088 человек.

       Профилактическими медицинскими осмотрами в рамках регионального проекта, охвачено 5704  жителя  района, в том числе 30% это лица старше 65 лет. Всего до конца 2019 года планируется охватить еще  не менее 5000  человек. 
     В  2019 году продолжаются профилактические медицинские осмотры детей.  Из запланированных - 5870 ребёнка, за январь- август 2019г. осмотрено- 4453 детей (план выполнен на 76%). Диспансеризация детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, в т.ч. усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронажную семью при плане- 88 детей, за 8 месяцев 2019г. осмотрено- 66 детей, что составляет 75%.
      В 2019 г в рамках нацпроекта «Здоровоохранение» в целях реализации федерального проекта  «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи»  с  01.08.2019 г. в Канашском районе начал работать  передвижной  флюрографический комплекс. За первый месяц работы он побывал в 32 населенных пунктах. Всего на сегодня  осмотрено 1221 человек.

    В рамках профилактического проекта «Маммологический онкопатруль» в с.Шихазаны работал передвижной маммограф. За 2 дня работы (5,6 мая) передвижного рентгенологического комплекса обследование цифровым маммографом прошли более 80 женщин.

       В  2019 году продолжается   иммунизация населения в рамках национального календаря профилактических прививок и по эпидемиологическим показаниям.  Выделенная вакцина использована на 100%. 

В том числе охват вакцинацией  против гриппа  в 2019 году составил 44,2%. 

   Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28.06.2019№259 утверждена программа Чувашской Республики «Борьба с онкологическими заболеваниями».  В рамках регионального проекта Чувашской Республики «Борьба с онкологическими заболеваниями» организована работа центра онкологической амбулаторной помощи на базе БУ «Канашский межтерриториальный медицинский центр» Минздрава Чувашии, на базе которого планируется оказание специализированной медицинской помощи по профилю «Онкология»  и  жителям Канашского районов.

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28.06.2019 №260 утверждена программа Чувашской Республики «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями».  Полнота охвата диспансерным наблюдением пациентов с болезнями системы кровообращения увеличилась и  составила 68%. Смертность от болезней системы кровообращения за 6 мес. 2019 года на 8% меньше АППГ.
В рамках регионального проекта Чувашской Республики «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Минздравом России заключено соглашение от 13.02.2019 о предоставлении субсидии из федерального бюджета на мероприятия по переоснащению в 2019 году медицинским оборудованием детских поликлиник медицинских организаций республики на сумму 2,9  млн. рублей.

                    За 8 месяцев 2019 г 98 женщин получили медицинскую помощь за счет родовых сертификатов.

      В рамках регионального проекта Чувашской Республики «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения Чувашской Республики квалифицированными кадрами» приказом Минздрава Чувашии от 18.03.2019 №346 определена потребность во врачах и средних медицинских работниках для медицинских организаций, находящихся в ведении Минздрава Чувашии, на 2019 год. 
  Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения в 2019 г. составляет 22,6 (в 2017 г. – 22,6, 2018 г.-23,3). Коэффициент совместительства врачей составляет 1,5.

Обеспеченность средним  медперсоналом на 10 тыс. населения в 2019 г. -83,3 (в 2017 г. – 76,4, 2018 г.-81,0).  Коэффициент совместительства среднего медперсонала-1,2. 

В настоящее время в районной больнице работают 79 врачей. Для решения вопроса дефицита кадров руководством больницы ведется активная работа по привлечению специалистов. 
      С 2014 года заключено 8 договоров о целевом обучении со студентами.
     Продолжится дальнейшая реализация зарекомендовавших себя федеральных программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер». 

       С  2012 года по программе «Земский доктор» к работе приступило  60 врачей. На 18.09.2019 года  работает  38 врачей. Из  запланированных 4 врачей на 2019 год, 2 врача приступили к работе.          

      С 2018 года  по программе «Земский фельдшер»  в районе работает  5 фельдшеров , в том числе 2 фельдшера из 3 запланированных на 2019 год, 2 фельдшера начали работать с  2019 года.

   Среднемесячная заработная плата врачей за 8 месяцев 2019 г. Составила 41648,02 руб.( за 2018 г 39 194,02 руб., за 2017 г. – 28 371,3 руб.), средних медицинских работников – 20063,5 руб.(за 2018 г-  18778,55 руб., за 2017 г. – 15 597,5 руб.).

       Планомерно проходит подготовка и повышение квалификации врачей и средних медицинских работников Канашского  района, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, для улучшения качества ее оказания.

     В 2019 году направлено на учебу 1 врач общей практики, 3 врача – педиатра участковых, подготовлены на курсах тематического усовершенствования – 25 медицинских сестер.


По плану мероприятий по использованию медицинскими организациями, участвующими в реализации Территориальной программы ОМС Чувашской Республики средств нормированного страхового запаса ТФОМС  выделено 19,7 тыс.руб. на дополнительное профессиональное образование медицинских работников по программе повышения квалификации ( врач общей практики, 1 врач-педиатр).
 Оснащение материально-технической базы :  

В 2019 г в рамках нацпректа «Здравоохранение» поступило оборудование  за счет средств федерального бюджета на сумму 2950,3 тыс.руб.:

ультразвуковой аппарат диагностический портативный переносной с 3-мя датчиками (2288,5 тыс.руб.);

электрокардиограф 12-ти канальный (136,6 тыс.руб.);

рефкератометр (280,8 тыс.руб.).

щелевая лампа с принадлежностями (244,4 тыс.руб.);

В 2019 г поступило оборудование  за счет средств из республиканского бюджета на сумму 15986,9 тыс.руб.:

УЗИ аппарат с 4-мя датчиками(2600,0 тыс.руб.);

бронхобиброскоп  (1270,4 тыс.руб.);

колонофиброскоп (1251,7 тыс.руб.);

рентгеновский аппарат диагностический цифровой стационарный (7500,0 тыс.руб);

автоклав (486,8 тыс.руб.);

аппарат ИВЛ с увлажнителем и монитором параметров дыхания (1480,0 тыс.руб.);

комбинированный агрегат электропитания в сборе 1398,0 тыс.руб.)
       В рамках национального проекта «Демография», регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение» с 19.012019 г. на базе поликлиники БУ «Канашская ЦРБ» Минздрава Чувашии открылся гериатрический кабинет для обслуживания пожилого населения. На сегодняшний день один специалист обучается на базе Самарского государственного медицинского университета по программе профессиональной переподготовке по программе «гериатрия». Всего в Канашском районе 3 врача-гериатра. За 8 месяцев 2019 г. амбулаторную помощь  по профилю гериатрия получили 6506 человек (93%).
Для пациентов 75 лет и старше на базе «Канашская ЦРБ» Минздрава Чувашии будет открыто гериатрическое отделение на 10 коек после оформления лицензии.
В текущем году закуплено оборудование для оказания гериатрической помощи на сумму 270,9 тыс.руб. Новым направлением в работе больницы станет оказание гериатрической помощи.
          






