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	Чăваш Республикин культура, 
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	Министерство культуры, по делам национальностей и архивного дела 
Чувашской Республики 

ПРОТОКОЛ 



	12 № 25.09.2018
Шупашкар хули
	
	25.09.2018 № 12  

г. Чебоксары


Протокол
заседания Общественного совета при Министерстве культуры, по делам
национальностей и архивного дела Чувашской Республики

Присутствовали
члены Общественного совета:
	Васильев В.А., Бахмисов Э.К., Демидова С.В., Иванов В.Н., Козлов Ф.Н., Макарова С.И., Паршагина З.В., Петрова Е.В., Скворцова Г.И., Сорокин С.Л., Федоров Р.Ф.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение разработанных Минкультуры Чувашии проектов 
нормативных правовых актов Чувашской Республики

(В.А. Васильев)

1.1. Проектов:

приказа Минкультуры Чувашии «Об утверждении границ территории объекта культурного наследия (памятника истории и культуры) регионального (республиканского) значения «Здание первой Чебоксарской городской больницы, 1930 г.», расположенного по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, улица Константина Иванова, д. 14»;

приказа Минкультуры Чувашии «Об утверждении границ территории объекта культурного наследия (памятника истории и культуры) регионального (республиканского) значения «Здание бывшего Дома печати, 1935 г.», расположенного по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, улица Композиторов Воробьевых, д. 5»;

приказа Минкультуры Чувашии «Об утверждении границ территории объекта культурного наследия (памятника истории и культуры) регионального (республиканского) значения «Административное здание, 1930-е годы», расположенного по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, улица Композиторов Воробьевых, д. 16»;

приказа Минкультуры Чувашии «О внесении изменений в приказ Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики от 1 сентября 2011 г. № 01-07/313»;
приказа Минкультуры Чувашии «О внесении изменений в приказ Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики от 10 октября 2013 г. № 01-07/385»;

приказа Минкультуры Чувашии «О внесении изменений в приказ Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики от 27 мая 2015 г. № 01-07/220»;

постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 июня 2012 г. № 216»;

приказа Минкультуры Чувашии «О внесении изменений в приказ Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики от 28 октября 2016 г. № 01-07/386».
Вышеуказанные проекты были размещены на официальном сайте regulations.cap.ru и на официальном сайте Минкультуры Чувашии на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникацион​ной сети «Интернет» 3, 4, 5, 12, 19, 20, 21, 24 сентября 2018 года.
1.2. В ходе обсуждения проектов предложений и замечаний не поступило.
Решили:
По результатам обсуждения одобрить проекты. 
 Разместить на официальном сайте Минкультуры Чувашии в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Общественный совет» настоящий протокол и заключение.
	Председательствующий
	
	      В.А. Васильев



