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	Министерство культуры, по делам национальностей и архивного дела 
Чувашской Республики 

ПРОТОКОЛ 



	13 № 06.11.2018
Шупашкар хули
	
	06.11.2018 № 13  

г. Чебоксары


Протокол
заседания Общественного совета при Министерстве культуры, по делам
национальностей и архивного дела Чувашской Республики

Присутствовали
члены Общественного совета:

	Васильев В.А., Бахмисов Э.К., Демидова С.В., Иванов В.Н., Козлов Ф.Н., Макарова С.И., Паршагина З.В., Петрова Е.В., Скворцова Г.И., Сорокин С.Л., Федоров Р.Ф.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение разработанных Минкультуры Чувашии проектов 
нормативных правовых актов Чувашской Республики

(В.А. Васильев)

1.1. Проектов:

приказа Минкультуры Чувашии «О внесении изменений в приказ Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики от 17 августа 2017 г. № 01-07/287»;

приказа Минкультуры Чувашии «Об утверждении Административного регламента Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики по предоставлению государственной услуги «Осуществляет оценку качества оказания общественно полезных услуг социально ориентированными некоммерческими организациями в соответствии с компетенцией Министерства»;

приказа Минкультуры Чувашии «О внесении изменения в приказ Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики от 8 августа 2017 г. № 01-07/279»;

приказа Минкультуры Чувашии «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, при назначении на которые конкурс может не проводиться»;

указа Главы Чувашской Республики «О мерах по совершенствованию государственного управления в Чувашской Республике»;

указа Главы Чувашской Республики «О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики от 21 декабря 2013 г. № 134»;

приказа Минкультуры Чувашии «О проведении конкурсов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Чувашской Республики и включение в кадровый резерв на замещение должности государственной гражданской службы Чувашской республики в Министерстве культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики»;

приказа Минкультуры Чувашии «О внесении изменений в приказ Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики от 17 августа 2017 г. № 01-07/287».
Вышеуказанные проекты были размещены на официальном сайте regulations.cap.ru и на официальном сайте Минкультуры Чувашии на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникацион​ной сети «Интернет» 27 сентября, 5, 12, 17, 24, 30 октября, 2 ноября 2018 года.

1.2. В ходе обсуждения проектов предложений и замечаний не поступило.
Решили:

По результатам обсуждения одобрить проекты. 
 Разместить на официальном сайте Минкультуры Чувашии в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Общественный совет» настоящий протокол и заключение.
	Председательствующий
	
	      В.А. Васильев



