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	Чăваш Республикин культура, 
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	Министерство культуры, по делам национальностей и архивного дела 
Чувашской Республики 

ПРОТОКОЛ 



	8 № 06.07.2018
Шупашкар хули
	
	06.07.2018 № 8  

г. Чебоксары



Протокол
заседания Общественного совета при Министерстве культуры, по делам
национальностей и архивного дела Чувашской Республики

Присутствовали
члены Общественного совета:
	Васильев В.А., Бахмисов Э.К., Демидова С.В., Иванов В.Н., Козлов Ф.Н., Макарова С.И., Паршагина З.В., Петрова Е.В., Скворцова Г.И., Сорокин С.Л., Федоров Р.Ф.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение разработанных Минкультуры Чувашии проектов 
нормативных правовых актов Чувашской Республики

(В.А. Васильев)

1.1. Проектов:

приказа Минкультуры Чувашии «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики государственной услуги «Осуществляет аттестацию экспертов, привлекаемых Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики к проведению мероприятий по контролю в соответствии с Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О распределении субсидий из федерального бюджета, поступающих в республиканский бюджет Чувашской Республики, и субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на подготовку и проведение празднования на федеральном уровне памятных дат субъектов Российской Федерации на 2018-2020 годы»;
приказа Минкультуры Чувашии «Об утверждении Порядка проведения отборочных процедур в целях выдвижения государственных гражданских служащих Чувашской Республики Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики для участия в конкурсе «Лучший государственный гражданский служащий Чувашской Республики».

приказа Минкультуры Чувашии «О внесении изменений в приказ Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики от 6 марта 2017 г. № 01-07/96».
Вышеуказанные проекты были размещены на официальном сайте regulations.cap.ru и на официальном сайте Минкультуры Чувашии на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникацион​ной сети «Интернет» 29 июня и 4, 5, 6 июля 2018 года.
1.2. В ходе обсуждения проектов предложений и замечаний не поступило.
Решили:
По результатам обсуждения одобрить проекты. 
 Разместить на официальном сайте Минкультуры Чувашии в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Общественный совет» настоящий протокол и заключение.
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	      В.А. Васильев



