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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 21 февраля 2006 г. № 25 «Об утверждении типовых положений об особо охраняемых природных территориях регионального значения» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 сентября 2009 г. № 291, от 30 мая 2013 г. № 202, от 23 июля 2014 г. 
№ 249, от 22 апреля 2015 г. № 135, от 26 июля 2017 г. № 289, от 12 сентября 2018 г. № 361):
в разделе IV Типового положения о государственных природных заказниках регионального значения в Чувашской Республике (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением:
пункт 4.1 дополнить абзацем следующего содержания:
«Обязательным приложением к решению Кабинета Министров Чувашской Республики о создании государственных природных заказников являются сведения о границах государственных природных заказников, которые должны содержать графическое описание местоположения границ государственных природных заказников, перечень координат характерных точек этих границ в системе координат, используемой для ведения Единого государственного реестра недвижимости.»;
дополнить пунктом 4.4 следующего содержания:

«4.4. Основные виды разрешенного использования земельных участков, расположенных в границах государственного природного заказника, определяются положением о государственном природном заказнике. Положением о государственном природном заказнике могут быть также предусмотрены вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков. В случае зонирования государственного природного заказника основные и вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков предусматриваются положением о государственном природном заказнике применительно к каждой функциональной зоне государственного природного заказника.

В случаях, если разрешенное использование земельных участков в границах государственного природного заказника допускает строительство на них, в положении о государственном природном заказнике устанавливаются предельные (максимальные и (или) минимальные) параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

Указанные виды разрешенного использования земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства не распространяются на случаи размещения линейных объектов. При этом не допускается размещение линейных объектов в границах государственного природного заказника в случаях, установленных Федеральным законом «Об особо охраняемых природных территориях», а в случае зонирования государственного природного заказника – в границах его функциональных зон, режим которых, установленный в соответствии с Федеральным законом «Об особо охраняемых природных территориях», запрещает размещение таких линейных объектов.»;
2) от 27 декабря 2006 г. № 338 «Об утверждении типовых положений об особо охраняемых природных территориях регионального значения» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 июня 2007 г. № 136, от 10 июня 2009 г. № 185, от 28 февраля 2013 г. № 72, от 23 июля 2014 г. № 249, от 12 сентября 2018 г. № 361):

в разделе I Типового положения об этноприродных парках Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением:
в пункте 1.2:

дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:

«Обязательным приложением к решению Кабинета Министров Чувашской Республики о создании этнопарков являются сведения о границах этнопарков, которые должны содержать графическое описание местоположения границ этнопарков, перечень координат характерных точек этих границ в системе координат, используемой для ведения Единого государственного реестра недвижимости.»;
абзац второй считать абзацем третьим;

дополнить пунктом 1.2.1 следующего содержания:

«1.2.1. Основные виды разрешенного использования земельных участков, расположенных в границах этнопарка, определяются положением об этнопарке. Положением об этнопарке могут быть также предусмотрены вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков. В случае зонирования этнопарка основные и вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков предусматриваются положением об этнопарке применительно к каждой функциональной зоне этнопарка.

В случаях, если разрешенное использование земельных участков в грани-цах этнопарка допускает строительство на них, в положении об этнопарке устанавливаются предельные (максимальные и (или) минимальные) параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

Указанные виды разрешенного использования земельных участков и пре-дельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства не распространяются на случаи размещения линейных объектов. При этом не допускается размещение линейных объектов в границах этнопарка в случаях, установленных Федеральным законом «Об особо охраняемых природных территориях», а в случае зонирования этнопарка – в границах его функциональных зон, режим которых, установленный в соответствии с Федеральным законом «Об особо охраняемых природных территориях», запрещает размещение таких линейных объектов.»;

в разделе I Типового положения о памятных природных местах Чувашской Республики (приложение № 3), утвержденного указанным постановлением:

пункт 1.1 после слов «Памятные природные места Чувашской Республики» дополнить словами «(далее – природные места)»;
в пункте 1.2:

дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:

«Обязательным приложением к решению Кабинета Министров Чувашской Республики о создании природных мест являются сведения о границах природных мест, которые должны содержать графическое описание местоположения границ природных мест, перечень координат характерных точек этих границ в системе координат, используемой для ведения Единого государственного реестра недвижимости.»;

абзац второй считать абзацем третьим;
дополнить пунктом 1.2.1 следующего содержания:

«1.2.1. Основные виды разрешенного использования земельных участков, расположенных в границах природного места, определяются положением о природном месте. Положением о природном месте могут быть также предусмотрены вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков. В случае зонирования природного места основные и вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков предусматриваются положением о природном месте применительно к каждой функциональной зоне природного места.

В случаях, если разрешенное использование земельных участков в грани-цах природного места допускает строительство на них, в положении о природном месте устанавливаются предельные (максимальные и (или) минимальные) параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

Указанные виды разрешенного использования земельных участков и пре-дельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства не распространяются на случаи размещения линейных объектов. При этом не допускается размещение линейных объектов в границах природного места в случаях, установленных Федеральным законом «Об особо охраняемых природных территориях», а в случае зонирования природного места – в границах его функциональных зон, режим которых, установленный в соответствии с Федеральным законом «Об особо охраняемых природных территориях», запрещает размещение таких линейных объектов.»;

в разделе I Типового положения о лесных генетических резерватах Чувашской Республики (приложение № 4), утвержденного указанным постановлением:

в пункте 1.2:

дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:

«Обязательным приложением к решению Кабинета Министров Чувашской Республики о создании резерватов являются сведения о границах резерватов, которые должны содержать графическое описание местоположения границ резерватов, перечень координат характерных точек этих границ в системе координат, используемой для ведения Единого государственного реестра недвижимости.»;

абзац второй считать абзацем третьим;

дополнить пунктом 1.2.1 следующего содержания:

«1.2.1. Основные виды разрешенного использования земельных участков, расположенных в границах резервата, определяются положением о резервате. Положением о резервате могут быть также предусмотрены вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков. В случае зонирования резервата основные и вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков предусматриваются положением о резервате применительно к каждой функциональной зоне резервата.

В случаях, если разрешенное использование земельных участков в грани-цах резервата допускает строительство на них, в положении о резервате устанавливаются предельные (максимальные и (или) минимальные) параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

Указанные виды разрешенного использования земельных участков и пре-дельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства не распространяются на случаи размещения линейных объектов. При этом не допускается размещение линейных объектов в границах резервата в случаях, установленных Федеральным законом «Об особо охраняемых природных территориях», а в случае зонирования резервата – в границах его функциональных зон, режим которых, установленный в соответствии с Федеральным законом «Об особо охраняемых природных территориях», запрещает размещение таких линейных объектов.»;

в разделе I Типового положения о природных наследиях народов Чувашской Республики (приложение № 5), утвержденного указанным постановлением:

в пункте 1.2:

дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:

«Обязательным приложением к решению Кабинета Министров Чувашской Республики о создании природных наследий народов Чувашской Республики являются сведения о границах природных наследий народов Чувашской Республики, которые должны содержать графическое описание местоположения границ природных наследий народов Чувашской Республики, перечень координат характерных точек этих границ в системе координат, используемой для ведения Единого государственного реестра недвижимости.»;

абзац второй считать абзацем третьим;
дополнить пунктом 1.3 следующего содержания:

«1.3. Основные виды разрешенного использования земельных участков, расположенных в границах природного наследия народов Чувашской Республики, определяются положением о природном наследии народов Чувашской Республики. Положением о природном наследии народов Чувашской Республики могут быть также предусмотрены вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков. В случае зонирования природного наследия народов Чувашской Республики основные и вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков предусматриваются положением о природном наследии народов Чувашской Республики применительно к каждой функциональной зоне природного наследия народов Чувашской Республики.

В случаях, если разрешенное использование земельных участков в грани-цах природного наследия народов Чувашской Республики допускает строительство на них, в положении о природном наследии народов Чувашской Республики устанавливаются предельные (максимальные и (или) минимальные) параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

Указанные виды разрешенного использования земельных участков и пре-дельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства не распространяются на случаи размещения линейных объектов. При этом не допускается размещение линейных объектов в границах природного наследия народов Чувашской Республики в случаях, установленных Федеральным законом «Об особо охраняемых природных территориях», а в случае зонирования природного наследия народов Чувашской Республики – в границах его функциональных зон, режим которых, установленный в соответствии с Федеральным законом «Об особо охраняемых природных территориях», запрещает размещение таких линейных объектов.».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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