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Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики

ПРИКАЗ

12.03.2019










  № 47

О распределении обязанностей между заместителем Председателя Кабинета

Министров Чувашской Республики - министром сельского хозяйства 

Чувашской Республики, заместителями министра сельского хозяйства 
Чувашской Республики
В соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», а также  постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 ноября 2005 г. № 288 «О типовом регламенте внутренней организации деятельности министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики», от  29 марта 2007 г. № 55 «Вопросы Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики» и от 28 мая 2010 г. № 164 «Об утверждении Правил делопроизводства в органах исполнительной власти Чувашской Республики», в соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики от 26 октября 2017 г. № 217 «Об утверждении структуры и штатного расписания Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики» п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить прилагаемое распределение обязанностей между заместителем Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики -  министром сельского хозяйства Чувашской Республики, заместителями  министра сельского хозяйства Чувашской Республики.

2. Установить, что заместители министра сельского хозяйства Чувашской Республики в соответствии с распределением обязанностей:

координируют работу структурных подразделений Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики, дают им поручения и контролируют их деятельность;

по согласованию с заместителем Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики - министром сельского хозяйства Чувашской Республики  направляют за своей подписью от имени Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики ответы на обращения и письма граждан и организаций, материалы, справки и иные запрашиваемые документы в органы государственной власти, федеральные органы государственной власти, Государственный Совет Чувашской Республики, депутатам Государственного Совета Чувашской Республики, Кабинет Министров Чувашской Республики, Администрацию Главы Чувашской Республики, представительным органам муниципальных районов и городских округов и депутатам представительных органов муниципальных районов и городских округов.
3. Признать утратившим силу приказ Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики от 26 декабря  2017 г. № 270 «О распределении обязанностей между заместителями министра сельского хозяйства Чувашской Республики».

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

	Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики –

министр
	С.Г. Артамонов


	
	Утверждено

приказом Министерства сельского

хозяйства Чувашской Республики

от 12 марта 2019 г. №_47


Распределение обязанностей 
между заместителем Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики-министром сельского хозяйства Чувашской Республики, 

заместителями министра сельского хозяйства Чувашской Республики
1) Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики - министр сельского хозяйства Чувашской Республики:

осуществляет руководство деятельностью Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики (далее – Министерство) на основе единоначалия и несет персональную ответственность за выполнение возложенных на Министерство задач;

вносит в установленном порядке на рассмотрение Главы Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики проекты правовых актов по вопросам, относящимся к ведению Министерства;

издает на основе и во исполнение нормативных правовых актов в пределах компетенции Министерства приказы и распоряжения, вносит предписания, дает указания, проверяет их исполнение;

распределяет обязанности между заместителями министра сельского хозяйства Чувашской Республики;

устанавливает обязанности и определяет ответственность руководителей структурных подразделений Министерства;

действует без доверенности от имени Министерства, представляет его интересы, распоряжается имуществом Министерства, заключает договоры, в том числе трудовые, служебные контракты, выдает доверенности, пользуется правом распоряжения средствами;

утверждает в пределах установленной численности работников и фонда оплаты труда структуру и штатное расписание Министерства;

утверждает положения о структурных подразделениях Министерства, должностные регламенты государственных гражданских служащих Чувашской республики в Министерстве (далее – гражданские служащие);

назначает на должность и освобождает от должности гражданских служащих, решает в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики вопросы, связанные с прохождением государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве, направляет в служебные командировки и предоставляет отпуска;

вносит в Кабинет Министров Чувашской Республики предложения о назначении на должность и освобождении от должности заместителя министра сельского хозяйства Чувашской Республики;

в установленном порядке награждает Почетной грамотой Министерства гражданских служащих, работников организаций агропромышленного комплекса;

в установленном порядке представляет особо отличившихся гражданских служащих, работников организаций агропромышленного комплекса к государственным и ведомственным наградам;

организует документирование деятельности Министерства, определяет и утверждает систему документирования и обеспечения сохранности документов;

осуществляет организацию и ведение гражданской обороны в Министерстве;

осуществляет непосредственный контроль и координацию деятельности сектора кадровой работы, сектор специальной работы и мобилизационной подготовки, пресс-секретаря министра;
в сфере координации деятельности подведомственных организаций:

утверждает по согласованию с Министерством юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики (далее – Минюст Чувашии) уставы государственных учреждений Чувашской Республики, учредителем которых является Министерство (далее – государственные учреждения), и обеспечивает их представление в Минюст Чувашии;

обеспечивает обращение государственных учреждений в Минюст Чувашии для закрепления за ними государственного имущества Чувашской Республики на праве оперативного управления;

назначает на должность и освобождает от должности руководителя государственного учреждения;

заключает, изменяет и расторгает трудовой договор с руководителем государственного учреждения, контролирует выполнение условий трудового договора и  принимает меры по расторжению трудового договора в случае его невыполнения.
На период временного отсутствия (нахождения в отпуске, временная нетрудоспособность и иные причины) назначает приказом одного из заместителей министра сельского хозяйства Чувашской Республики с его согласия исполняющим обязанности министра сельского хозяйства Чувашской Республики.
2) заместитель министра сельского хозяйства Чувашской Республики:

взаимодействует (в том числе ведет переписку) по своим направлениям с:

федеральными органами исполнительной власти;

территориальными органами федеральных органов исполнительной власти;

органами государственной власти Чувашской Республики;

органами местного самоуправления Чувашской Республики; 

филиалом ФГБУ «Российский сельскохозяйственный центр» по Чувашской Республике;

ФГБНУ «Чувашский научно-исследовательский институт сельского хозяйства»;

Филиал ФГБУ «Государственная комиссия Российской Федерации по испытанию и охране селекционных достижений» по Чувашской Республике»

ФГУП «Колос»;

ФГБУ «Государственный центр агрохимической службы «Чувашский»;

ФГБУ «Управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Чувашской Республике»;

ассоциациями, союзами и общественными организациями;
подведомственными организациями; 

рассматривает поступившие в Министерство обращения, документы и материалы;

рассматривает и визирует проекты актов и других документов, представляемых на подпись министру сельского хозяйства Чувашской Республики, в пределах своих полномочий;

проводит совещания с участием представителей органов государственной власти, федеральных органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций;

является ответственным за реализацию национального проекта «Цифровая экономика»;

координирует работу отдела инноваций, отраслевого развития и земледелия, отдела животноводства и племенного дела, сектора регулирования агропродовольственного рынка в соответствии с возложенными на них функциями и задачами, дает им соответствующие поручения и контролирует их выполнение по вопросам:

разработки и реализации государственной политики в области растениеводства, обслуживающих организаций агропромышленного комплекса Чувашской Республики, обеспечения агропромышленного комплекса материально-техническими ресурсами, эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения, обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения, мелиорации земель сельскохозяйственного назначения;

развития инженерно-технической системы агропромышленного комплекса Чувашской Республики;

осуществления межрегионального и межведомственного сотрудничества в сфере агропромышленного комплекса;

подготовки предложений по созданию организационно-экономических условий функционирования производства в сельском хозяйстве организаций всех форм собственности, сельскохозяйственных товаропроизводителей, по наложению и снятию карантина растений на землях сельскохозяйственного назначения;

осуществления методического руководства в области организации производства растениеводческой и животноводческой продукции, пищевой перерабатывающей промышленности и охраны труда в агропромышленном комплексе Чувашской Республики;

подготовки предложений к проекту республиканского соглашения о социальном партнерстве, плану мероприятий по его реализации;

подготовки аналитических материалов и обобщения имеющейся информацию о состоянии агропромышленного комплекса и тенденциях его развития для Кабинета Министров Чувашской Республики, Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, а также для органов государственной власти;

организации работы по предупреждению и ликвидации последствий стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций в сельском хозяйстве и агропромышленном комплексе в Чувашской Республике совместно с органами местного самоуправления муниципальных образований и во взаимодействии со специально уполномоченным органом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям;

проведения мониторинга сельскохозяйственной техники и оборудования на условиях финансовой аренды (лизинга) сельскохозяйственных товаропроизводителей в Чувашской Республике;

формирования программы деятельности для казенного унитарного предприятия Чувашской Республики «Агро-Инновации»;

осуществления государственного надзора:

в области племенного животноводства в соответствии с законодательством Российской Федерации в порядке, установленном Кабинетом Министров Чувашской Республики;

в области семеноводства при осуществлении в соответствии с законодательством Российской Федерации государственного надзора в области сельского хозяйства в порядке, установленном Правительством Российской Федерации;

осуществления государственного контроля за представлением деклараций об объеме собранного винограда для производства винодельческой продукции;

определения географических объектов, в границах которых осуществляется производство винодельческой продукции с защищенным географическим указанием, с защищенным наименованием места происхождения по предложению саморегулируемой организации виноградарей и виноделов;

освоения бюджетных ассигнований, предусмотренных в республиканском бюджете Чувашской Республики и федеральном бюджете на государственную поддержку агропромышленного комплекса в подотрасли растениеводства, животноводства и пищевой перерабатывающей промышленности (за исключением государственной поддержки в форме гранта для развития материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов);
разработки предложений о формах государственной поддержки сельского хозяйства, а также предложений по формированию бюджетных показателей по вопросам агропромышленного комплекса, финансируемым из республиканского бюджета Чувашской Республики на очередной финансовый год и на плановый период;

разработки правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики по финансированию агропромышленного комплекса в области растениеводства, животноводства и пищевой перерабатывающей промышленности, 

установления и выполнения  показателей результативности использования субсидий согласно Соглашению о предоставлении субсидий Чувашской Республике, заключенному с Минсельхозом России, по показателям в подотрасли растениеводства, животноводства и пищевой перерабатывающей промышленности на очередной календарный год;
установления и выполнения целевых (показателей) индикаторов Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия  в подотрасли растениеводства, животноводства и пищевой перерабатывающей промышленности;
представления предложений о перемещении бюджетных ассигнований в течение года по государственной поддержке сельского хозяйства в подотрасли растениеводства, животноводства и пищевой перерабатывающей промышленности;

разработки для организаций агропромышленного комплекса предложений по развитию прямых связей производителей и потребителей продукции агропромышленного комплекса, формированию системы аграрного маркетинга, оптовых рынков, информационной и консультационной деятельности, других рыночных инфраструктур;

разработки предложений  по реализации государственной политики в области создания организационно-экономических, финансовых и правовых условий функционирования производства,  анализу состояния и тенденции развития экономики курируемых организаций мясной, молочной, масложировой, мукомольно-крупяной, комбикормовой, кондитерской, хлебопекарной, макаронной, пивобезалкогольной, спиртовой и ликероводочной, консервной и крахмалопаточной промышленностей, сельскохозяйственных и сельскохозяйственных кооперативных рынков на основе сбора и обработки оперативных данных, информационных статистических материалов на основе сбора и обработки оперативных данных, информационных статистических материалов;

разработки предложений по улучшению обеспечения продовольственной безопасности и качества пищевых продуктов;

мониторинга цен на сырье и пищевые продукты, производимые в курируемых отраслях агропромышленного комплекса и анализу ситуации на рынке продовольственных товаров;

подготовки предложений по стабилизации цен на социально значимые продовольственные товары, производимые организациями курируемых отраслей агропромышленного комплекса Чувашской Республики;

организации и проведению отраслевых выставок-ярмарок, экспозиций, семинаров, презентаций продукции пищевой и перерабатывающей промышленности  в Чувашской Республике и за ее пределами;
управления республиканским материальным резервом.

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики исполняет обязанности министра сельского хозяйства Чувашской Республики  в случае его временного отсутствия (во время нахождения в отпуске, командировке, на период временной нетрудоспособности).

В случае отсутствия (во время нахождения в отпуске, командировке, на период временной нетрудоспособности) заместителя министра сельского хозяйства Чувашской Республики его функции (должностные обязанности)  в соответствии с распределением обязанностей, с его согласия, исполняет заместитель министра сельского хозяйства Чувашской Республики, курирующий организационно-контрольный отдел, отдел инвестиций и социального развития села, отдел правовых и земельных отношений, сектор развития малых форм хозяйствования, на которого приказом Министерства возлагается исполнение обязанностей отсутствующего заместителя министра сельского хозяйства Чувашской Республики.
3) заместитель министра сельского хозяйства Чувашской Республики:

взаимодействует (в том числе ведет переписку) по своим направлениям с:

федеральными органами исполнительной власти;

территориальными органами федеральных органов исполнительной власти;

органами государственной власти Чувашской Республики;

органами местного самоуправления Чувашской Республики; 

кредитными организациями, кредитными потребительскими кооперативами;

ассоциациями, союзами и общественными организациями;

подведомственными организациями; 

рассматривает поступившие в Министерство обращения, документы и материалы;

рассматривает и визирует проекты актов и других документов, представляемых на подпись министру сельского хозяйства Чувашской Республики, в пределах своих полномочий;

проводит совещания с представителями органов государственной власти, федеральных органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций;

координирует работу отдела финансовой и кредитной политики, отдела экономического анализа и прогнозирования, отдела бухгалтерского учета и ревизионной работы в соответствии с возложенными на них функциями и задачами, дает им соответствующие поручения и контролирует их выполнение по вопросам:

финансирования агропромышленного комплекса Чувашской Республики;

разработки предложений о формах государственной поддержки сельского хозяйства, правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики по финансированию агропромышленного комплекса, а также предложений по формированию бюджетных показателей по вопросам агропромышленного комплекса, финансируемым из республиканского бюджета Чувашской Республики на очередной финансовый год и на плановый период;

освоения бюджетных ассигнований, предусмотренных в республиканском бюджете Чувашской Республики и федеральном бюджете на государственную поддержку агропромышленного комплекса; 

подготовки бюджетной заявки для разработки проекта республиканского бюджета Чувашской Республики, необходимых материалов и расчетов к проекту республиканского бюджета Чувашской Республики по ассигнованиям, направляемым в агропромышленный комплекс;

разработки проектов соглашений и договоров с кредитными учреждениями и организациями по привлечению инвестиционных ресурсов в агропромышленный комплекс Чувашии, механизмах субсидирования процентных ставок по коммерческим кредитам за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики;

анализа и прогнозирования ситуации в сфере агропромышленного комплекса для формирования стратегии и определения приоритетов развития сельского хозяйства; 

организации разработки государственных программ по развитию агропромышленного комплекса Чувашской Республики, ведомственных целевых программ;
подготовки предложений по созданию организационно-экономических условий функционирования производства в сельском хозяйстве, организаций всех форм собственности, сельскохозяйственных товаропроизводителей;
прогнозирования развития агропромышленного комплекса по видам экономической деятельности и разработки предложений для повышения его эффективности;
мониторинга и анализа экономического положения сельского хозяйства Чувашской Республики в разрезе муниципальных районов и организаций агропромышленного комплекса Чувашской Республики; 

организации работы по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных товаропроизводителей;
анализа состояния оплаты труда в организациях агропромышленного комплекса Чувашской Республики;

организации работы по подведению итогов экономического соревнования между муниципальными районами Чувашской Республики, организациями агропромышленного комплекса Чувашской Республики;

организация и ведения бухгалтерского учета и отчетности, исполнения сметы доходов и расходов Министерства, подготовки предложений по их совершенствованию;

осуществления контроля за финансово-хозяйственной деятельностью подведомственных организаций, целевого расходования бюджетных средств организациями агропромышленного комплекса Чувашской Республики;
осуществления предусмотренных действующим законодательством полномочий по управлению подведомственными организациями и хозяйственными обществами с долями участия Чувашской Республики более 50 процентов, в органах управления которых представителями государства являются гражданские служащие; 

проведения заседаний балансовой комиссии Министерства;

установления и выполнения  показателей результативности использования субсидий согласно Соглашению о предоставлении субсидии бюджету субъекта Российской Федерации из федерального бюджета, между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и Кабинетом Министров Чувашской Республики на очередной календарный год;

установления и выполнения целевых (показателей) индикаторов Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;
является ответственным за реализацию Регионального проекта Чувашской Республики «Экспорт продукции АПК» федерального проекта «Экспорт продукции АПК» национального проекта «Международная кооперация и экспорт».
В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики и с его согласия исполняет обязанности министра сельского хозяйства Чувашской Республики  в случае его временного отсутствия (во время нахождения в отпуске, командировке, на период временной нетрудоспособности и иным причинам).

В случае отсутствия (во время нахождения в отпуске, командировке, на период временной нетрудоспособности) заместителя министра сельского хозяйства Чувашской Республики его функции (должностные обязанности)  в соответствии с распределением обязанностей, с его согласия, исполняет заместитель министра сельского хозяйства Чувашской Республики, курирующий отдел инноваций, отраслевого развития и земледелия, отдел животноводства и племенного дела, сектор регулирования агропродовольственного рынка, на которого приказом Министерства возлагается исполнение обязанностей отсутствующего заместителя министра сельского хозяйства Чувашской Республики.
4) заместитель министра сельского хозяйства Чувашской Республики:

взаимодействует (в том числе ведет переписку) по своим направлениям с:

федеральными органами исполнительной власти;

территориальными органами федеральных органов исполнительной власти;

органами государственной власти Чувашской Республики;

органами местного самоуправления Чувашской Республики; 

образовательными организациями;

ассоциациями, союзами и общественными организациями;

подведомственными организациями; 

рассматривает поступившие в Министерство обращения, документы и материалы;

рассматривает и визирует проекты актов и других документов, представляемых на подпись министру сельского хозяйства Чувашской Республики, в пределах своих полномочий;

проводит совещания с участием представителей органов государственной власти, федеральных органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций;

координирует работу отдела инвестиций и социального развития села, организационно-контрольного отдела, отдела правовых и земельных отношений, сектора развития малых форм хозяйствования в соответствии с возложенными на них функциями и задачами, дает им соответствующие поручения и контролирует их выполнение по вопросам:
реализации, методического руководства и координации деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления по реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Чувашской Республики» Государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики»;
является ответственным за реализацию Регионального проекта Чувашской Республики «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»;
проведения конкурсного отбора проектов по комплексной компактной застройке сельских поселений Чувашской Республики

проведения конкурсного отбора проектов комплексного обустройства площадок под компактную жилищную застройку в сельской местности;
проведения конкурсного отбора проектов с целью предоставления грантовой поддержки местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности;

проведения конкурсного отбора сельскохозяйственных потребительских кооперативов для предоставления государственной поддержки в форме гранта для развития материально-технической базы;
конкурсного отбора начинающих фермеров для предоставления государственной поддержки в форме гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременной помощи на бытовое обустройство;

конкурсного отбора крестьянских (фермерских) хозяйств для представления главам крестьянских (фермерских) хозяйств субсидий на возмещение части затрат в форме гранта на развитие семейных животноводческих ферм;
освоения бюджетных ассигнований, предусмотренных в республиканском бюджете Чувашской Республики и федеральном бюджете на государственную поддержку агропромышленного комплекса в области устойчивого развития сельских территорий, сельскохозяйственным потребительским кооперативам в форме гранта для развития материально-технической базы, начинающим фермерам, главам крестьянских (фермерских) в форме гранта на развитие семейных животноводческих ферм;

разработки предложений о формах государственной поддержки сельского хозяйства, а также предложений по формированию бюджетных показателей по вопросам агропромышленного комплекса, финансируемым из республиканского бюджета Чувашской Республики на очередной финансовый год и на плановый период;

разработка правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики по финансированию агропромышленного комплекса, 

установления и выполнения  показателей результативности использования субсидий согласно Соглашению о предоставлении субсидий Чувашской Республике, заключенному с Минсельхозом России, по показателям комплекса в области устойчивого развития сельских территорий и  сельскохозяйственным потребительским кооперативам в форме гранта для развития материально-технической базы на очередной календарный год;

установления и выполнения целевых (показателей) индикаторов Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в области устойчивого развития сельских территорий и  сельскохозяйственным потребительским кооперативам в форме гранта для развития материально-технической базы;
подготовки предложений по вопросам описания местонахождения границ земель сельскохозяйственного назначения;

подготовки предложений по результатам рассмотрения извещения о намерении продать земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с обоснованием целесообразности (нецелесообразности) реализации Чувашской Республикой преимущественного права покупки земельного участка, указанного в извещении;

организации работы по выявлению неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения и вовлечению их в сельскохозяйственный оборот;

осуществления мониторинга правоприменения законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, мониторинга правоприменения законов и иных нормативных правовых актов Чувашской Республики в установленной сфере деятельности;

реализации административной реформы;

проведения заседаний Общественного совета при Министерстве
реализации полномочий учредителя по подготовке предложений по созданию, реорганизации и ликвидации подведомственных организаций, а также в части утверждения их уставов, программ деятельности;

подготовки предложений по управлению и распоряжению объектами республиканской собственности, а также списания имущества, находящегося в хозяйственном ведении или оперативном управлении подведомственных Министерству организаций.

подготовки предложений по управлению и распоряжению объектами республиканской собственности, а также списания имущества, находящегося в хозяйственном ведении или оперативном управлении подведомственных Министерству организаций;

осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Министерства;

разработки для включения в мобилизационный план экономики Чувашской Республики предложения по курируемым отраслям на соответствующий расчетный год;
обеспечивает в установленном порядке выполнение мероприятий по охране труда, мобилизационной подготовке, гражданской обороне и действиям в чрезвычайных ситуациях в Министерстве, руководит и контролирует выполнение этих мероприятий в подведомственных организациях;
координирует проведение организационных мероприятий, проводимых Министерством, в том числе общественных, спортивных и других, а также мероприятий по охране труда, пожарной безопасности;
координирует работу первичной профсоюзной организации в Министерстве.
В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики исполняет обязанности министра сельского хозяйства Чувашской Республики  в случае его временного отсутствия (во время нахождения в отпуске, командировке, на период временной нетрудоспособности).

В случае отсутствия (во время нахождения в отпуске, командировке, на период временной нетрудоспособности) заместителя министра сельского хозяйства Чувашской Республики его функции (должностные обязанности)  в соответствии с распределением обязанностей, с его согласия, исполняет заместитель министра сельского хозяйства Чувашской Республики, курирующий отдел финансовой и кредитной политики, отдел экономического анализа и прогнозирования, отдел бухгалтерского учета и ревизионной работы, на которого приказом Министерства возлагается исполнение обязанностей отсутствующего заместителя министра сельского хозяйства Чувашской Республики.
