Справка

к приказу Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики  «Об установлении мест на территориях муниципальных образований Чувашской Республики, отправление из которых одного и того же транспортного средства, используемого для перевозок пассажиров и багажа по заказу, более трех раз в течение одного месяца запрещается, и порядка согласования отправления транспортного средства, используемого для перевозок пассажиров и багажа по заказу, из установленных мест отправления более трех раз в течение одного месяца (в том числе основания для отказа в согласовании)»

Приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики  «Об установлении мест на территориях муниципальных образований Чувашской Республики, отправление из которых одного и того же транспортного средства, используемого для перевозок пассажиров и багажа по заказу, более трех раз в течение одного месяца запрещается, и порядка согласования отправления транспортного средства, используемого для перевозок пассажиров и багажа по заказу, из установленных мест отправления более трех раз в течение одного месяца (в том числе основания для отказа в согласовании)» разработан в  соответствии со статьей 7 Закона Чувашской Республики от 29.12.2003 № 48 «Об организации перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Чувашской Республике».

Данный проект приказа разработан в целях нормативного регулирования  по пресечению нелегальных регулярных перевозок пассажиров  под видом заказных, которые осуществляются с повышенным риском для пассажиров и устранения недобросовестной конкуренции в отношении легальных перевозчиков. 


Приказ размещен на сайте regulations.cap.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 4 июня 2007 г.   № 14 «О противодействии коррупции» проведена антикоррупционная экспертиза данного приказа, по результатам которой коррупциогенных норм не выявлено.
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