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	О внесении изменений в приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики от 29 июня 2016 г. 
№ 02-03/106





П р и к а з ы в а ю:
1. В приложении к Положению о премировании руководителя казенного учреждения Чувашской Республики, подведомственного Министерству транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики, утвержденного приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики от 29 июня 2016 г. 
№ 02-03/106 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 
23 августа 2016 г., регистрационный № 3195), внести следующие изменения:
в разделе I:
в пункте 2 слова «на выполнение работ по объектам, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики» заменить словами «на выполнение работ по объектам, включенным в Республиканскую адресную инвестиционную программу»;
в пункте 3 слова «на выполнение работ по объектам, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики» исключить;
пункт 4 изложить в следующей редакции:
«Выполнение объемов работ по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и в границах населенных пунктов поселений в соответствии с заключенными государственными  контрактами на выполнение работ по объектам, включенным в Республиканскую адресную инвестиционную программу»;
пункт 5  изложить в следующей редакции:
«Выполнение объемов работ по проектированию и строительству (реконструкции) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, в том числе строительству (реконструкции) автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции, в рамках реализации мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий, в соответствии с заключенными государственными  контрактами на выполнение работ по объектам, включенным в Республиканскую адресную инвестиционную программу»;
в пункте 7 цифры «0,05» заменить цифрами «0,025»; 
в пункте 9 слова «комплексов автоматической фото- и видеофиксации» заменить словами «камер фотовидеофиксации»; 
в пункте 10 слова «комплексов автоматической фото- и видеофиксации» заменить словами «камер фотовидеофиксации»; 
дополнить пунктом 12 в следующей редакции (следующего содержания): 
	«12.
	Выполнение квот по приему на работу инвалидов, в случае ее установления
	100%
	0,025»;



в абзаце втором раздела II слова «Государственного комитета Чувашской республики по имущественным и земельным отношениям» заменить словами «Министерства юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики».
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.




Врио министра                                                                                                          Е.Г. Павлов







