Нежилые помещения, здания, включенные в перечень имущества, предоставляются социально ориентированным НКО в аренду 
по льготной ставке арендной платы (коэффициент – 0,4), сроком не менее двух лет с правом досрочного отказа от аренды объекта.

Ознакомиться с перечнем государственного имущества Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц, которое может быть предоставлено социально ориентированным НКО можно на официальном сайте Минюста Чувашии (www.minust.cap.ru) в разделе «ИМУЩЕСТВЕННАЯ поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» (http://www.minust.cap.ru/deyateljnostj/activity/upravlenie-gosudarstvennoj-sobstvennostjyu-2018-2/imuschestvennaya-podderzhka-socialjno-orientirovan) 
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По всем вопросам обращаться 
в Минюст Чувашии 
по адресу: Чувашская Республика, 
г. Чебоксары, ул. К. Иванова, д. 84, каб. 32

Телефон: 8 (8352) 62-33-53

Факс: 8 (8352) 62-33-53

E-mail: minustio11@cap.ru
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Министерство юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики
ИМУЩЕСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

СОЦИАЛЬНО РИЕНТИРОВАННЫМ НЕКОММЕРЧЕСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ
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Чебоксары, 2019 г.

В целях оказания имущественной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям (НКО) постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28.02.2018 № 70 «Об имущественной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Чувашской Республике» утверждены:

- Порядок формирования, ведения и обязательного опубликования перечня государственного имущества Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав НКО), которое может быть предоставлено социально ориентированным НКО во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы);

- Порядок и условия предоставления социально ориентированным НКО во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе государственного имущества Чувашской Республики, включенного в перечень государственного имущества Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав НКО), которое может быть предоставлено социально ориентированным НКО во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) (далее – Порядок).
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Рассмотрение заявлений о предоставлении государственного имущества в безвозмездное пользование или аренду осуществляется следующим образом:

1) Поступило только 1 заявление – принимается решение об определении подавшей его организации получателем имущественной поддержки. 

2) Поступило 2 и более заявлений – осуществляется оценка и сопоставление заявлений путем определения их соответствия целевой направленности деятельности и критериям оценки.

Критериями оценки заявлений являются:

1) срок осуществления организацией в соответствии с учредительными документами одного или нескольких видов деятельности. 

2) количество обособленных подразделений организации, действующих на территории Чувашской Республики:

3) количество реализованных организацией за истекший год социальных проектов.
На основании результатов оценки и сопоставления заявлений каждому из них присваивается порядковый номер по мере уменьшения итогового значения баллов. Заявлению с наибольшим итоговым значением баллов присваивается первый номер. В случае если несколько заявлений получили одинаковое итоговое значение баллов, меньший порядковый номер присваивается заявлению, которое подано организацией, зарегистрированной раньше других.
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Получателем имущественной поддержки признается организация, заявлению которой присвоен первый номер.
Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 09.10.2018 № 394 утвержден Перечень государственного имущества Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав НКО), которое может быть предоставлено социально ориентированным НКО во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы).

Данный перечень имущества формируется из нежилых помещений, зданий, находящихся в казне Чувашской Республики и свободных от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав НКО, не являющихся государственными и муниципальными учреждениями и НКО, учрежденными Российской Федерацией). 
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