Ответы на вопросы, поступившие 20 февраля 2019 года в ходе проведения Единого информационного дня в городе Новочебоксарске

	№ п/п
	заявитель/
организация
	суть обращения
	Ответ

	1

	ФГУП «ГосНИИОХТ» филиал «Обособленный завод № 4» 
г.Новочебоксарск, 
ул.Промышленная, д.101А
fgup_plant4@bk.ru

	В доме № 17 по ул.Восточная в подвале протечка канализации и  запах фекалий. Управляющая компания ЧЭСК на жалобы не реагирует. Просьба  представителю администрации выехать и осмотреть это место.
	По данным УК «ЧЭСК», в управлении которой находится многоквартирный дом № 17 по ул.Восточная засор канализации происходит постоянно из-за неправильного пользования  жильцами системой канализации. Трубы канализации в техническом подвале заменены на пластиковые, разгерметизация стыков отсутствует 

	2
	
	Будет ли в городе построен приют для безнадзорных животных и когда? Просьба организовать отлов бродячих собак.
	Пункт передержки безнадзорных животных на территории города планируется создать в 2020 гг. Проект находится на стадии разработки. Отлов безнадзорных животных осуществляется в рамках действующего законодательства на основании заказ-нарядов специализированной организацией.
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	Почему грузовой транспорт, следующий на городскую свалку, не использует специально построенную объездную дорогу, а движется через город
	 Распоряжением администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 11.09.2014 г. №1577 ограничено движение грузового транспорта по улице 10-й Пятилетки с 17 час. 00 мин. до 08 час. 00 мин. Также согласно данному распоряжению ОГИБДД ОМВД РФ по городу Новочебоксарску рекомендовано организовать патрулирование по улице 10-й Пятилетки.
Дополнительно сообщаем, что согласно п.2 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 16.05.2008 №132, к автомобильным дорогам общего пользования межмуниципального значения относятся автомобильные дороги, соединяющие между собой административные центры муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики или соединяющие два и более муниципальных района;
 По вопросу дорожных знаков по ул.10-й Пятилетки на въезде в город Новочебоксарск и со стороны ул.Коммунальная установлены дорожные знаки, ограничивающие движение грузового автотранспорта. На пересечении ул.10-й Пятилетки с другими улицами установлены знаки 8.4.1. «Вид транспортного средства» (Грузовой автотранспорт) и 4.1.1 «Движение прямо».
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	Почему сняты дорожные знаки, запрещающие движение грузового транспорта по ул. 10-й Пятилетки?
	

	6
	Кощенкова Екатерина
	«Стоим в очереди на получение  земельного участка для многодетных семей. От предложенного  администрацией города участка в Цивильском районе отказались. Возможна ли замена земельного участка денежными средствами?  Где еще предлагают участки для многодетных семей? Какая там имеется инфраструктура и социальные учреждения?
	Предоставление земельных участков многодетным семьям в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства, ведения садоводства, огородничества, ведения личного подсобного хозяйства регулируется Законом Чувашской Республики от 01 апреля 2011 года № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике», который не предусматривает выдачу денежной компенсации взамен земельного участка.
Согласно сведениям сектора жилищных отношений Ваша семья состоит в списке многодетных семей, имеющих право на бесплатное предоставление в собственность земельного участка для индивидуального жилищного строительства с 26 августа 2011 года под номером 145.
По мере формирования земельных участков на указанные цели Вашей семье будет предложен земельный участок в соответствии с очередностью в реестре регистрации многодетных семей, имеющих право на получение земельного участка.
В настоящее время администрацией г. Новочебоксарска ведется работа по освоению следующих земельных участков с целью дальнейшего предоставления многодетным семьям:
1) с администрацией Моргаушского района и администрацией Москакасинского сельского поселения подписаны Соглашение о взаимодействии и  «дорожная карта» по освоению земельного участка площадью 8,4814 га, из которого возможно сформировать около 43 участков по 10 соток для жилищного строительства.  
Планом мероприятий по освоению данных земельных участков предусмотрено строительство инженерной инфраструктуры до границ земельных участков (сети водоснабжения и водоотведения, дорог, газоснабжения).
Также по плану мероприятий данный земельный участок будет включен в границу населенного пункта д. Сидуккасы Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.
На территории деревни Сидуккасы расположены магазин, кафе, АГЗС. 
2) с администрацией Мариинско-Посадского района подписаны Соглашение о взаимодействии и «дорожная карта» по освоению земельного участка с кадастровым номером 21:02:000000:7484 на территории Кугеевского сельского поселения, из которого возможно сформировать 118 участков для индивидуального жилищного строительства.
Планом мероприятий по освоению данных земельных участков предусмотрено строительство инженерной инфраструктуры до границ земельных участков (сети водоснабжения и водоотведения, дорог, газоснабжения).
Также по плану мероприятий земельный участок с кадастровым номером 21:02:000000:7484 войдет в границу населенного пункта д. Кугеево Кугеевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.
На территории деревни Кугеево расположено три продуктовых магазина,  два фельшерского-акушерского пункта, дом культуры, библиотека, основная общеобразовательная школа.
В связи с отсутствием свободных земель на территории города Новочебоксарска ведется работа по изысканию дополнительных земельных участков путем рассылки запросов и ведения переговоров с главами администраций районов Чувашской Республики о возможности безвозмездной передачи в муниципальную собственность города Новочебоксарска земельных участков для дальнейшего предоставления многодетным семьям.
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	ТО Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике –Чувашии в г.Новочебоксарске, ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике-Чувашии в г.Новочебоксарск»
г.Новочебоксарск, ул.Строителей, 56
	Просьба обустроить пешеходную дорожку и установить освещение на ул.Солнечной от здания ОМВД до музыкальной школы. 
	В бюджете города Новочебоксарска расходы на установку освещения на ул. Солнечная от здания ОМВД до музыкальной школы на 2019 не запланированы. Ваша заявка на обустройство пешеходной дорожки на ул. Солнечная от здания ОМВД до музыкальной школы учтена и будет рассмотрена муниципальной общественной комиссией города Новочебоксарска по реализации приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды" в 2020 году.

	8.
	
	Просьба решить вопрос о закрытии кафе «Чайка» по ул.Солнечная, д 23Б
	Согласно Федеральным законам от 06.10.2003 № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294 - ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Уставу муниципального образования города Новочебоксарска Чувашской Республики вопросы, связанные с открытием предприятий торговли и общественного питания с органами местного самоуправления не согласовываются. При начале деятельности субъект малого предпринимательства обязан уведомить ТУ «Роспотребнадзор».
 Кроме того, бар «Чайка», расположенный по адресу: г. Новочебоксарск, ул. Солнечная, д. 23 Б осуществляет деятельность в сфере общественного питания в помещении, находящемся в частной собственности. Согласно законодательству Российской Федерации и законодательству Чувашской Республики торговая деятельность не подлежит государственному регулированию и основывается на принципах конкуренции.  Порядок и условия осуществления торговой деятельности на объектах, находящихся в частной собственности, устанавливается собственником объекта самостоятельно, с учетом требований, определенных законодательством Российской Федерации.
Одновременно сообщаем, что в 2018 году администрацией города  Новочебоксарска инициировано 37 (в 1 квартале 2019 года – 10) совместных рейдов по проверке торговых предприятий города с целью выявления незаконной реализации алкогольной продукции, а также на предмет исполнения условий договора на право их размещения, согласно которому хозяйствующий субъект обязан не осуществлять реализацию алкогольной и спиртосодержащей продукции медицинского, санитарно-гигиенического и химически-бытового назначения емкостью свыше 50 мл (при заключении договоров на право размещения нестационарных торговых объектов расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, предусмотрен запрет на осуществление реализации спиртосодержащей продукции медицинского, санитарно-гигиенического и химически-бытового назначения емкостью свыше 50 мл.). В совместном обследовании участвовали депутаты Новочебоксарского городского собрания депутатов, сотрудники отдела экономического развития и торговли администрации города Новочебоксарска, представители Территориального общественного самоуправления и Отдела МВД РФ по городу Новочебоксарску. 
В рамках проводимых рейдов по так называемым «питейным» заведениям города в вечернее время, кафе «Чайка» в прошлом и текущем году было обследовано пять раз.
Участники рейда провели «контрольную закупку», проверили меню, пообщались с продавцом, проверили знания номеров телефонов экстренных служб и наличие журнала вызова полиции, наличие  кнопки вызова сотрудников правоохранительных органов. Работник кафе рассказал участникам рейда алгоритм своих действий в экстренных ситуациях. Визуально оценив внешнее и внутреннее состояние заведений, рабочая группа отметила, что кафе находится в удовлетворительном состоянии. Представитель правоохранительных органов предупредил персонал заведения, что любое нарушение общественного порядка пресекается законом, нарушители будут привлекаться к административной или уголовной ответственности.
Дополнительно информируем, что с целью оперативного реагирования на обращения жителей города  действует  «горячая телефонная линия» по телефону 49-13-15, по вопросам  нарушения организациями лицензионных условий и требований при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции, пива и пивных напитков, о реализации некачественной или суррогатной продукции – по телефону 74-56-66 (сектор потребительского рынка и предпринимательства отдела экономического развития). На официальном сайте размещен баннер «Горячая линия».

	9.
	Инспекция федеральной налоговой службы по городу Новочебоксарску Чувашской Республики
г. Новочебоксарск, ул.Солнечная, 1
i2124@m24.r21.nalog.ru

	Функционирует ли в черте города мусорный полигон?
	Филиал АО «Управление отходами» в г.Новочебоксарске функционирует по адресу: Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, Шоршельский проезд, владение 16.
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	Где можно зарегистрировать чипированную собаку. В ветеринарной службе получили отказ.
	В БУ ЧР «Чебоксарская городская СББЖ» Госветслужбы Чувашии проводятся процедура электронного мечения (чипирования) животных и данные о животных, чипированных поступают напрямую в базу данных сертифицированного информационного сервера www.animal-id.ru.
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	Имеются ли в городе места для выгула собак? Предлагаем оборудовать такое место в микрорайоне Юраковский в овраге на ул.Южная.
Почему нельзя выгуливать собак в Ельниковской роще? Где опубликованы правила поведения в Ельниковской роще?
	Согласно Правил благоустройства территории города Новочебоксарска «Площадки для выгула собак следует размещать на территориях общего пользования микрорайона и жилого района, свободных от зеленых насаждений. Размеры площадок для выгула собак, размещаемых на территориях жилого назначения, рекомендуется принимать 400 - 600 кв. м, в условиях сложившийся застройки допускается принимать уменьшенный размер площадок исходя из имеющихся территориальных возможностей. Расстояние от границы площадки до окон жилых и общественных зданий следует принимать не менее 25 м, а от участков детских учреждений, школ, детских, спортивных площадок, площадок отдыха - не менее 40 м.».
Юраковский овраг расположен на территории Чебоксарского района. Администрация города Новочебоксарска Чувашской Республики уполномочена проводить мероприятия в границах своего муниципального образования - г. Новочебоксарск.
С 1 января 2018 г. в стране действуют поправки к Закону «Об ответственном обращении с животными». Законом категорически запрещается выгуливать питомцев в местах массового скопления людей. Крупные собаки должны быть исключительно на поводке и в наморднике.
Требование «Уберите за своей собакой!» продиктовано заботой о здоровье человека, а также о чистоте наших парков, газонов, скверов и детских площадок. (при входе на стендах опубликованы правила поведения в Ельниковской роще). Кроме того, постановлением администрации города Новочебоксарска от 14 сентября 2012 № 387 АУ «Ельниковская роща» присвоен статус охраняемой природной территории (ООПТ) местного значения.
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	Будет ли произведена обработка Ельниковской рощи от клещей?
	По данным АУ «Ельниковская роща», обработка от клещей и комаров будет произведена в весенне-летний период.
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	Кто должен чистить заезд со стороны ул.Солнечной к зданию ИФНС?
	Согласно статьи 36 Жилищного кодекса Российской Федерации земельный участок, на котором расположено здание с элементами благоустройства, иные предназначения для обслуживания, эксплуатации и благоустройства данного дома и расположенные на указанном земельном участке объекты входят в состав его общего имущества и принадлежат на праве общей долевой собственности собственникам помещений. Принятие решений о пределах использования земельного участка, его благоустройства, относится к компетенции общего собрания собственников помещений, являющегося в соответствии со статьей 44 ЖК РФ органом управления данного дома. 
Согласно публичной кадастровой карты города Новочебоксарска на 05.03.2019 г. земельный участок, вдоль административного здания ИФНС  по адресу ул. Солнечная, д.1, с кадастровым номером 21:02:010218:2 относится к категории земель для содержания и эксплуатации административного здания, следовательно уборка прилегающей территории закреплена за собственником данного здания.
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	Просьба рассмотреть вопрос о  создании в детских дошкольных учреждениях дежурных групп с режимом работы в вечернее время до 19.30 ч.
	                 Действующее законодательство не предусматривает такого понятия как "дежурная группа" в детском саду. Группы могут функционировать в режиме: полного дня (12-часового пребывания); сокращенного дня (8-10,5 часового пребывания); продленного дня (13-14-часового пребывания); кратковременного пребывания (от 3 до 5 - часов в день) и круглосуточного пребывания. 
                 На сегодняшний день во всех ДОУ города Новочебоксарска, режим пребывания воспитанника в образовательной организации – в режиме полного дня, составляет 12 часов, с понедельника по пятницу с 6.30 до 18.30. В соответствии с п. 14 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утв. Приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1014, п. 1.3 СанПиН 2.4.1.3049-13), можно создать группу продленного дня. 
Отличие дежурной группы в детском саду от группы продленного дня в том, что дети находятся в ней только в дополнительное время и в ней также оказываются услуги по присмотру и уходу. 
                  При создании группы продленного дня, увеличится  размер родительской платы, а также увеличится  режим работы образовательной организации. Увеличение рабочего времени педагогических работников допускается только с их согласия и оформляется дополнительным соглашением к трудовому договору.
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	ГАПОУ «Новочебоксарский химико-механический техникум»
г.Новочебоксарск,
ул.Ж.Крутовой, 2
chhmt@cbx.ru

	Что необходимо сделать, чтобы оборудовать в п.Липово контейнерные площадки? Кто должен приобретать мусорные контейнеры?
	В настоящее время вопрос установки контейнеров в п.Липово регулируется с региональным оператором.
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	Около техникума в районе автобусной остановки «Сокол» собирается много бродячих собак? Когда будут приняты меры по их отлову?
	Информация о нахождении безнадзорных животных около техникума в районе автобусной остановки «Сокол» принята во внимание. Отлов безнадзорных животных будет осуществлен специализированной организацией согласно заказ-наряда.
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	ФГБУЗ «МСЧ № 29 ФМБА»
г.Новочебоксарск,
ул.Солнечная, 31
msch29@cbx.ru

	Когда  будет оборудована детская площадка во дворе домов № 31 и 37 по ул.Винокурова?
	Многоквартирные жилые дома № 31, 37 по улице Винокурова включены в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории города Новочебоксарска на 2018-2022 годы» на 2020 год. Работы по благоустройству детской площадки будут произведены в 2020 году в рамках муниципальной программы.
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	Резниченко Ольга Александровна 
	Около домов 23/4 и 23/2  по ул.Строителей имеется свободная территория. Предлагаем оборудовать зону отдыха.
	Придомовая территория домов № 23/2, 23/4 по улице Строителей относится к  ООО «НПП Мотокон». Решение вопроса по обустройству зоны отдыха относится к компетенции данной организации. Также благоустройство придомовых территорий возможно в рамках программы «Формирование современной городской среды». При внесении изменений в данную программу, многоквартирные жилые дома № 23/2, 23/4 по ул. Строителей будут сформированы в блок и предложены к благоустройству на 2022 год.
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	Макарова Наталья Григорьевна
	Когда будет налажено транспортное сообщение между городами Новочебоксарск и Чебоксары?
	Обращение направлено в Минтранс Чувашии.
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