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ОТЧЕТ
о деятельности Полномочного
представительства Чувашской Республики
при Президенте Российской Федерации
за 2017 год

Полномочное представительство Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации (Чăваш Республикин Раççей Федерацийĕн Президенчĕ çумĕнчи Полномочиллĕ представительстви, сокращенное наименование – Полпредство Чувашии при Президенте России, далее – Представительство) является органом исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющим полномочное представление Главы Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики в органах государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и во внешнеэкономических связях.
В 2017 году основной задачей Представительства являлось обеспечение эффективного взаимодействия Главы Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики с Администрацией Президента Российской Федерации, Правительством Российской Федерации и федеральными органами исполнительной власти.
В соответствии с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации и Посланием Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики, Положением о Представительстве, годовым планом работы деятельность Представительства была направлена на социально-экономическое развитие Чувашской Республики и осуществлялась во взаимодействии с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти Чувашской Республики и органами местного самоуправления в Чувашской Республике. 
На разных этапах подготовки проектов Федеральных законов о федеральном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов Представительство принимало участие в совещаниях, заседаниях рабочих групп федеральных министерств, а также в заседаниях Рабочей (трехсторонней) группы по совершенствованию межбюджетных отношений в Российской Федерации с целью максимального учета интересов Чувашской Республики. 
Представительство систематически представляло Главе Чувашской Республики  информацию о ходе рассмотрения вопросов в Совете Федерации, Государственной Думе, Администрации Президента Российской Федерации, Правительстве Российской Федерации, федеральных органах исполнительной власти. 
[bookmark: _GoBack]Осуществлялся постоянный мониторинг рассмотрения бюджетных заявок на 2018 год органов исполнительной власти Чувашской Республики, направленных в адрес федеральных органов исполнительной власти. Осуществлялось взаимодействие по направлениям с депутатами Государственной Думы и членами Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Чувашской Республики.
Представительством было налажено эффективное взаимодействие с Администрацией Президента Российской Федерации, в рамках которого
 осуществлялись организационные мероприятия для обеспечения участия Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева в заседаниях Госсовета Российской Федерации. 
Так, при активном участии Представительства в подготовке 4 мая 2017 г. под председательством Президента Российской Федерации Владимира Путина в Кремле состоялось совместное заседание Государственного совета и Комиссии при Президенте Российской Федерации по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития России.
Открывая заседание, Президент Российской Федерации Владимир Путин отметил, что за прошедшие годы удалось придать новую динамику позитивным изменениям в наиболее чувствительных, значимых для жизни граждан сферах, таких как здравоохранение, образование, культура, жилищно-коммунальное хозяйство.
Глава Чувашии Михаил Игнатьев в своем выступлении подчеркнул, что важнейшую социальную задачу улучшения жилищных условий граждан пытались решить ещё руководители советского государства. «Только благодаря волевому решению Президента России Владимира Владимировича Путина, который подчёркивает, что «наша прямая задача и обязанность – вытащить людей из трущоб», историческая проблема ликвидации аварийного жилищного фонда начала решаться. Прорыв в решении этой задачи приходится на годы реализации Указа Президента России от 07.05.2012 № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», – акцентировал Михаил Игнатьев.
В ходе заседания предложены механизмы расселения аварийного жилья с учётом социального статуса проживающих.
В отчетный период Представительством также осуществлялось взаимодействие с:
Управлением Президента по внутренней политике;
Управлением Президента по работе с обращениями граждан и организаций;
Управлением Президента по государственным наградам в вопросах, касающихся награждения представителей Чувашии государственными наградами Российской Федерации и присвоения почетных званий, награждения Почетной грамотой Президента Российской Федерации и объявления благодарности Президента Российской Федерации. 
С учетом необходимости дальнейшего повышения экономического потенциала Чувашии путем привлечения в республику инвестиций и реализации наиболее эффективных и высокотехнологичных проектов Представительство активно взаимодействовало с Аппаратом Правительства Российской Федерации, федеральными органами исполнительной власти и ведомствами.
Представительство принимало участие в организации визита в Чувашскую Республику в январе 2017 года полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Михаила Бабича и  Министра промышленности и торговли России Дениса Мантурова для участия в заседании Координационного совета по промышленности при Минпромторге России.



Совместная работа с органами государственной власти Российской Федерации	
При активном содействии Представительства в 2017 году в Москве проведено ряд рабочих встреч Главы Чувашской республики, Председателя кабинета министров Чувашской Республики с руководителями федеральных органов исполнительной власти и бизнес сообществ.
Полпредство приняло участие в организации встреч Главы республики 
М.В. Игнатьева:
- 16 января 2017 г. с Министром природных ресурсов и экологии России Сергеем Донским. Главной темой обсуждения стали мероприятия, проводимые в рамках Года экологии, в частности, реформа системы управления в сфере отходов. Во встрече также принял участие руководитель Минприроды Чувашии Александр Коршунов.
- 2 марта 2017 года с  руководителем Федерального дорожного агентства Министерства транспорта Российской Федерации Романом Старовойтом, а также участие Главы республики   в научно-практической конференции Росавтодора, посвященной итогам работы в 2016 году, определением задач и перспектив 2017-2018 гг. В мероприятии также принял участие министр транспорта республики Владимир Иванов.
- 9 марта 2017 рабочая встреча Главы республики Михаила Игнатьева и генерального директора – председателя правления государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Константина Цицина.
В ходе встречи обсуждены перспективы дальнейшего взаимодействия по вопросам, связанным с программами переселения граждан из аварийного жилищного фонда. 
- 12 апреля Глава Чувашии Михаил Игнатьев принял участие в расширенном заседании Коллегии Министерства здравоохранения Российской Федерации «Об итогах работы Министерства в 2016 году и задачах на 2017 год», которое прошло в Доме Правительства под председательством вице-премьера  Правительства России Ольги Голодец.
В совещании приняли участие руководители органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие политику в сфере здравоохранения, в их числе и министр здравоохранения Чувашской Республики Владимир Викторов.
- 24 апреля в Москве в Большом особняке Министерства иностранных дел Российской Федерации прошла презентация Чувашской Республики для иностранного дипломатического корпуса.
Министр иностранных дел Российской Федерации Сергей Лавров, открывая презентацию, охарактеризовал Чувашию как один из наиболее динамичных регионов России. 
Всего в мероприятии приняли участие более 90 зарубежных дипломатических представительств. 
Представительством также осуществлялся системный мониторинг обращений Главы Чувашской Республики и Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики в адрес Президента Российской Федерации, Председателя Правительства Российской Федерации, руководителей федеральных органов исполнительной власти и конкретная работа по ним в соответствующих инстанциях. 
В течение 2017 года в целях стимулирования инвестиционной деятельности на территории Чувашской Республики Представительство Чувашской Республики проводило совместно с Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики работу по формированию благоприятного инвестиционного имиджа Чувашской Республики среди делового и инвестиционного сообщества. 
При непосредственном содействии Представительства обеспечено участие Главы Чувашской республики в следующих мероприятиях: 
         - 12-14 января в Москве в Российской академии народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС) прошел VIII Гайдаровский форум. Ежегодная международная научно-практическая конференция в области экономики, ставшая традиционной, проходящий под девизом "Россия и мир: выбор приоритетов". В работе форума по поручению Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева принял участие и. о. полномочного представителя Чувашии при Президенте Российской Федерации.
- 17 февраля в Москве Глава Чувашии Михаил Игнатьев принял участие в общем собрании некоммерческого партнерства «Объединение производителей железнодорожной техники» (НП «ОПЖТ»), посвященном подведению итогов работы в 2016 году и планам на 2017 год.
Мероприятие прошло под председательством старшего вице-президента 
ОАО «РЖД», президента НП «ОПЖТ» Валентина Гапановича. В собрании приняли участие заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации Александр Морозов, представители федеральных и региональных органов власти, руководители предприятий НП «ОПЖТ».
- 6 марта состоялась рабочая встреча Главы Чувашской республики Михаила Игнатьева и президента общероссийской общественной организации «Деловая Россия» Алексея Репика. В ходе беседы обсуждены перспективы конструктивного  взаимодействия «Деловой России», органов власти и бизнес-сообщества Чувашской республики. Особое внимание уделено реализации договоренностей, достигнутых в ходе визита в Японию в декабре 2016 года. Михаил Игнатьев по предложению президента «Деловой России» Алексея Репика был включен в состав официальной делегации России, принявшей участие в декабре 2016 года в российско-японском форуме деловых кругов. Делегацию России возглавлял Президент Российской Федерации Владимир Путин.
- 22 марта в Москве состоялась рабочая встреча Главы Чувашии Михаила Игнатьева с президентом Торгово-промышленной палаты Российской Федерации Сергеем Катыриным.
- 22 марта по приглашению Президента Московской школы управления «Сколково» Андрея Шаронова Глава Чувашии Михаил Игнатьев выступил в качестве эксперта перед участниками программы профпереподготовки по обучению команд, управляющих проектами развития моногородов в Московской школе управления «СКОЛКОВО», на тему «Лучшие практики. Опыт Чувашской Республики».
- 27 апреля Глава Чувашии Михаил Игнатьев по приглашению Председателя Российско-Японского делового совета Алексея Репика и генерального директора Российского фонда прямых инвестиций Кирилла Дмитриева принял участие в официальном приёме по случаю визита Премьер-министра Японии Синдзо Абэ в Россию.
- 5 мая Глава Чувашии Михаил Игнатьев по приглашению Президента «Деловой России» Алексея Репика принял участие в панельной сессии бизнес-объединения «Деловая Россия» «Инвестиционный климат России на стыке цифровой и новой экономики», приуроченной ко Дню российского предпринимательства.
- 30 мая в Москве на площадке Ассоциации европейского бизнеса состоялась презентация потенциала Чувашской Республики.
Глава Чувашии Михаил Игнатьев, Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики Иван Моторин, заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр экономического развития, промышленности и торговли Владимир Аврелькин провели рабочую встречу с представителями Ассоциации европейского бизнеса: Председателем Правления Ассоциации европейского бизнеса Томасом Штерцелем, генеральным директором Ассоциации европейского бизнеса Франком Шауффом, исполнительным директором Ассоциации европейского бизнеса Русланом Кокаревым, генеральным директором Roca Group в России Антонио Линаресом, директором по региональному развитию Ассоциации европейского бизнеса Ольгой Медина Да Силва.
- 12 июня в г. Стокгольме в Посольстве Российской Федерации в Швеции состоялся торжественный прием для представителей иностранного дипломатического корпуса, а также общественно-политических, научно-культурных и деловых кругов Швеции по случаю празднования Дня России. В рамках мероприятия прошла презентация Чувашской Республики.
- 18 июня в Москве в Петровском путевом дворце Полномочное представительство Чувашии при Президенте Российской Федерации приняло участие в выставке «Открой Россию 2017» («Discover Russia 2017»), приуроченной к празднованию дня России и организованной для зарубежных компаний и представительств, осуществляющих свою деятельность на территории России.
В рамках выставочных мероприятий гости познакомились с Чувашской Республикой и ее многовековым историческим и культурным наследием, самобытной культурой и традициями народа. 
- 23 августа в г. Москве состоялась презентация промышленного и инновационного потенциала предприятий Чувашской Республики в Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом». Мероприятие прошло в офисе группы компаний «АБС Электро».
В презентации приняли участие Глава Чувашии Михаил Игнатьев, руководитель Проектного офиса «Развитие продукции гражданского назначения» Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» Дмитрий Байдаров, заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр экономического развития, промышленности и торговли Владимир Аврелькин, руководители и сотрудники предприятий Чувашии.
- 8 сентября в Москве в Центральном выставочном зале «Манеж» стартовал Московский финансовый форум — уникальная площадка для обсуждения актуальных тем развития финансово-экономической системы России. Чувашию на форуме представили Глава региона Михаил Игнатьев, заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр финансов Светлана Енилина, полномочный представитель Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации Юрий Акиньшин и руководитель Управления Федерального казначейства по Чувашской Республике Олимпиада Ананьева.
- с 4 по 7 октября в Москве и Санкт-Петербурге прошел первый Международный форум по энергоэффективности и развитию энергетики «Российская энергетическая неделя». Ключевым событием официальной деловой программы стало выступление Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина в пленарном заседании «Энергия для глобального роста». По поручению Главы Чувашии Михаила Игнатьева в мероприятиях форума участвовал полномочный представитель Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации Юрий Акиньшин.
- 27 декабря в Полномочном Представительстве Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации состоялась рабочая встреча Главы Чувашии Михаила Игнатьева с президентом Ассоциации итальянских промышленников Confindustria Russia Эрнесто Ферленги с целью налаживания экономических и культурных связей. 

Совместная работа с органами государственной власти Чувашской Республики по межрегиональному сотрудничеству 
В 2012 году между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Правительством Москвы подписано соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. Благодаря указанному соглашению сельхозпроизводители республики стали постоянными участниками многочисленных ярмарок, проводимых в столице России и в Подмосковье.
Начиная с 2013 года, на торговых площадках г. Москва, которые определяются Департаментом торговли и услуг города Москвы, сельхозтоваропроизводители Чувашской Республики участвуют в ярмарочных продажах сельскохозяйственной продукции. Продукция чувашских производителей пользуется большим спросом у москвичей и гостей столицы благодаря своему качеству.
В ярмарочных продажах принимают участие сельхозтоваропроизводители всех районов республики, а также такие крупные предприятия, как ОАО «Ядринмолоко», ООО «Агрохолдинг «Юрма», АО «АККОНД», ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии», ООО «Вурнарский мясокомбинат», ООО «Вурнары Завод СОМ».

Совместная работа с общественными объединениями
В 2017 году Полномочное представительство Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации оказывало активное содействие чувашским национально-культурным объединениям, действующим в Москве. При деятельном участии Представительства были проведены:
- мероприятия в рамках национальных праздников «Сурхури», «Çăварни», «Акатуй», «Кĕр сăри»;
- 11 февраля в Московском парке культуры и отдыха «Сокольники» любителей спорта и поклонников здорового образа жизни объединила «Чапаевская лыжня». Эти соревнования памяти уроженца Чувашии, кавалера четырёх Георгиевских крестов и Георгиевской медали, командира знаменитой 25-й стрелковой дивизии Василия Ивановича Чапаева проводились второй год подряд и были посвящены 130-летию со дня рождения легендарного комдива.
Инициаторами проведения состязаний и их организаторами выступили Московская чувашская национально-культурная автономия и Представительство. Почётным председателем оргкомитета стал внук народного героя – Аркадий Александрович Чапаев.
Среди гостей и участников соревнований присутствовали также герой России, летчик-космонавт Николай Бударин, чемпион мира по смешанному единоборству, уроженец Яльчикского района Олег Захаров, Заслуженный мастер спорта СССР по вольной борьбе, четырёхкратный чемпион мира, чемпион Европы, бронзовый призёр ХХII Олимпийских игр, обладатель Кубка мира Сергей Корнилаев и другие наши известные земляки 
- 17 февраля в Москве состоялось ежегодное офицерское собрание Московской региональной общественной организации Товарищество офицеров «Сыны Отечества» - выходцев из Чувашии. Это мероприятие ежегодно собирает родившихся в Чувашии и не теряющих связи со своей малой родиной и земляками офицеров Вооруженных Сил, МВД, ФСБ, МЧС, Следственного комитета, налоговой полиции и других федеральных служб.
В торжественном мероприятии принял участие полномочный представитель Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации Юрий Акиньшин, который от имени Главы Чувашской Республики Михаила Игнатьева тепло поздравил участников с предстоящим праздником – Днем защитника Отечества и отметил большой вклад, вносимый Товариществом офицеров «Сыны Отечества» в военно-патриотическое воспитание молодежи. Юрий Акиньшин вручил наиболее активным членам организации грамоты Полномочного представительства Чувашии при Президенте России и часы от имени Главы Чувашской Республики.
- 1 июля в Москве на территории Московского дома национальностей с размахом прошел один из самых важных и любимых национальных праздников чувашского народа, посвященный окончанию весенне-полевых работ – «Акатуй».
В 2017 году Чувашский национальный праздник «Акатуй» был посвящен 
97-й годовщине образования Чувашской Республики и 55-летию полета в космос дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта, Почетного гражданина Чувашии Андрияна Григорьевича Николаева. Мероприятие организовало чувашское землячество города Москвы при активном содействии Полномочного представительства Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации.
- 8 октября в Москве в Парке культуры и отдыха «Сокольники» состоялся традиционный III Легкоатлетический кросс имени нашего земляка, 15-кратного чемпиона СССР, чемпиона Европы, бронзового призера XVI летних Олимпийских игр, первого участника Олимпийских игр от Чувашской Республики Ардалиона Васильевича Игнатьева.
Организатором спортивного праздника стал актив московского чувашского землячества при деятельной поддержке Полпредства Чувашии при Президенте России. Торжественное мероприятие началось с вручения почетным гостям памятных медалей.
            - 22 октября в Российской государственной детской библиотеке в рамках проекта «Здравствуй, сосед!» при активном участии Полпредства совместно с Обществом чувашской культуры  состоялся День чувашской культуры.  В рамках мероприятия демонстрировался краткометражный документальный фильм  о Чувашии, работала книжная выставка, экспозиция изделий народных умельцев. Большой вклад в проведении мероприятия внесли участники различных кружков Чебоксарского Дворца детского (юношеского) творчества, приславшие на выставку свои рисунки и поделки.
- 12 ноября в Москве в Полномочном представительстве Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации состоялись первые занятия для посетителей школы чувашского языка в новом 2017/2018 учебном году.
Бесплатные курсы изучения чувашского языка существуют при Представительстве Чувашии на протяжении четырех лет и привлекают людей разных возрастов, национальностей и социального положения. Всех их объединяет одна цель – глубже узнать чувашскую культуру и историю и научиться общаться на чувашском языке.
Благодаря преподавателю-энтузиасту Оксане Антоновой посетители курсов, изучающие чувашский язык «с нуля», за короткий срок овладевают начальными навыками общения, а те, кто уже имеет такие навыки, существенно повышают уровень своих знаний.
- 21 ноября в Московском доме национальностей при поддержке Полномочного представительства Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации состоялись «Волковские чтения» памяти педагога, профессора, доктора педагогических наук, академика Российской академии образования, основателя этнопедагогики Геннадия Никандровича Волкова.

Организационные мероприятия Представительства
Индивидуальные и коллективные предложения, заявления, вопросы и жалобы граждан, поступавшие в отчетный период в письменной форме или форме устного обращения во время личного приема граждан, рассматривались в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в установленные сроки.
Кадровая политика Представительства осуществляется в соответствии с федеральными законами «О государственной гражданской службе Российской Федерации», «О противодействии коррупции», Законом Чувашской Республики «О государственной гражданской службе Чувашской Республики», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами Чувашской Республики и направлена на организацию эффективного управления персоналом для реализации задач, поставленных перед Представительством.
В целях обеспечения открытости мер по противодействию коррупции и в соответствии с требованиями к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, на портале органов власти Чувашской Республики и официальных сайтах органов исполнительной власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденными Указом Главы Чувашской Республики от 8 июня 2015 г. № 79, на официальном сайте Представительства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» ведется раздел, посвященный вопросам противодействия коррупции.
В Представительстве применяются меры как материального, так и морального стимулирования и поощрения, в частности объявление благодарности полномочного представителя, представление к награждению государственными наградами Российской Федерации, Чувашской Республики, ведомственными наградами. 
Информационное сопровождение деятельности Представительства в 
2017 году обеспечивалось в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 января 2004 г. № 25 «Об обеспечении доступа граждан и организаций к информации о деятельности органов власти Чувашской Республики» и распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики 
от 22 января 2013 г. № 23-р об утверждении регламентов размещения информации на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Основным отраслевым информационным ресурсом, который обеспечивает доступ граждан и организаций к информации о деятельности органа исполнительной власти, является официальный сайт Представительства http://www.polprched.cap.ru. 
Сайт содержит информацию об основных направлениях деятельности, актуальные нормативные правовые акты, определяющие полномочия ведомства, отраслевую и справочную информацию. 
За отчетный период Представительством было подготовлено и размещено на сайте более 100 новостей, объявлений и фоторепортажей. 
В печатных изданиях и электронных СМИ о деятельности Представительства вышло более 50 публикаций.
Основной вывод: в 2017 году Полномочное представительство Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации осуществляло свою деятельность во взаимодействии с федеральными органами государственной власти, органами государственными власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления по последовательному решению задач, способствующих дальнейшему социально-экономическому развитию Чувашской Республики.
На 2018 год Представительство ставит перед собой первоочередные задачи:
способствовать обеспечению устойчивого социально-экономического развития Чувашской Республики за счет развития экономических связей с другими субъектами Российской Федерации, и привлечения инвестиций в Чувашскую Республику;
продолжить работу по тесному взаимодействию с федеральными органами государственной власти по привлечению федеральных финансовых ресурсов в бюджетную систему республики;
способствовать положительному рассмотрению в федеральных министерствах и ведомствах обращений Главы Чувашской Республики и Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики по актуальным вопросам социально-экономического развития республики;
на постоянной основе развивать социально-экономические и культурные связи с представительствами субъектов Российской Федерации;
продолжить работу по обеспечению соблюдения интересов граждан – выходцев из Чувашской Республики, проживающих на территории г. Москвы и Московской области.





