2

ИНФОРМАЦИЯ
о ходе подготовки к проведению 
чемпионата России по легкой атлетике в г. Чебоксары

Богаратов Михаил Викторович – министр физической культуры и спорта Чувашской Республики
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В период с 23 по 28 июля 2019 года согласно Единому календарному плану межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий, и спортивных мероприятий на 2019 год Министерства спорта Российской Федерации в г. Чебоксары на стадионе «Олимпийский» состоится чемпионат России по легкой атлетике (далее – Чемпионат), который станет в этом году юбилейным - сотым.
Разработан и утверждён дизайн афиш, баннеров, аккредитаций, благодарностей и приглашений.
Утверждено Всероссийской федерацией легкой атлетики расписание Чемпионата:
23 июля – приезд делегаций, мандатная комиссия, совещание судей и представителей команд;
24 – 27 июля – дни проведения соревнований (4 дня);
24 июля в 15:30 час. – планируется торжественное открытие соревнований;
28 июля – отъезд делегаций.
Планируется приезд более 600 сильнейших атлетов и 400 тренеров, представителей команд и гостей из более 60 субъектов Российской Федерации. На Чемпионате будут разыграны медали в 20 дисциплинах.
Для обслуживания соревнований будет привлечено 140 спортивных судей, из них 60 приезжих и 80 местных. В рамках Чемпионата запланировано проведение судейского семинара, который будет проходить на территории стадиона «Олимпийский».
Планируется привлечь 150 волонтеров, из них 60 волонтеров, которые будут работать в спортивном ядре. А также для дополнительной помощи медикам, набирается 30 волонтеров медиков. Волонтерам выдадут футболки, бейсболки и будет организовано питание.
Спортсменов, тренеров и представителей Чемпионата планируется размещать в гостиницы: «Спорт», «Чувашия», «Курортная», «ДИС Президент отель», «Мир»; судей – гостиница «Россия»; почетных гостей – гостиница «Волга Премиум отель».
Для удобства спортсменов, специализирующихся в легкоатлетических метаниях, на стадионе «Олимпийский» ведётся строительство отдельного разминочного сектора для метаний, который будет расположен рядом с тренировочной ареной.
Кроме этого, вызывает опасение, закупка спортивного оборудования. 21 июня 2019 года документы на проведение аукциона на приобретение спортивного оборудования и инвентаря представлены в Государственную службу Чувашской Республики по конкурентной политики и тарифам. В данный момент процесс закупки находится на стадии произведении аукционов.
В случае если не успеют закупить недостающее спортивное оборудование, есть предварительная договоренность с соседними регионами о предоставлении оборудования.
Команда телеканала «Матч ТВ» 1 июля т.г. с рабочим визитом посетило стадион «Олимпийский», которая будет осуществлять прямую интернет и онлайн-трансляцию.
Логистика транспортного обеспечения, перевозки гостей и участников Чемпионата построена. Будут организованы трансферы от аэропорта и вокзалов до мест размещения и в дни соревнований от мест размещения до стадиона «Олимпийский» и обратно. 
Для всех гостей Чемпионата будет изготовлена сувенирная продукция с символикой Чемпионата.
Охрана общественного порядка будет осуществляться с привлечением частного охранного предприятия. Для обеспечения безопасности по периметру на территории стадиона «Олимпийский» будут установлены арочные металлорамки. Локализатор взрыва и средство поиска и обнаружения взрывчатых веществ будут арендованы. 
Создан оперативный штаб и рабочая группа по обеспечению охраны общественного порядка и безопасности граждан, выполнению мероприятия по антитеррористической защищенности, в состав которого вошли представители различных силовых структур. 28 июня т.г. состоялось заседание оперативного штаба, на котором обсудили основные вопросы по подготовке и проведению Чемпионата. 
Медицинское обеспечение спортсменов будут осуществлять три бригады спортивных врачей и одна автомашина скорой медицинской помощи. 
На организацию и проведение Чемпионата выделено из федерального бюджета 2 500 тыс. руб., из республиканского бюджета Чувашской Республики 6 150,7 тыс. руб. 




