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В целях оптимального использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, задействованных при осуществлении надзора, снижения издержек юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и повышения результативности своей деятельности Государственная ветеринарная служба Чувашской Республики осуществляет региональный государственный ветеринарный надзор с применением риск-ориентированного подхода.
В связи с этим, в декабре 2018 года в Порядок осуществления регионального государственного ветеринарного надзора в Чувашской Республике, утвержденный постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 июня 2012 г. № 242, были внесены изменения и утверждены критерии отнесения объектов ветеринарного надзора к категориям риска. Приказом Госветслужбы Чувашии, объекты ветеринарного надзора, запланированные на проведение контрольно-надзорных мероприятий на 2019 год, отнесены к определенным категориям риска. Данные документы размещены на сайте Госветслужбы Чувашии в разделе: «Деятельность. Региональный государственный ветеринарный надзор.».
При отнесении объектов ветеринарного надзора к категориям риска использовались такие критерии как «Виды осуществляемой деятельности», «Зоосанитарный статус», «Период времени с последнего случая возникновения (регистрации) заразных, в том числе опасных болезней животных, по которым устанавливаются ограничительные мероприятия» (Каждый из  критериев оценивается от 5 до 0 баллов), а так же факт привлечения к административной ответственности с назначением административного наказания юридического лица, его должностных лиц, индивидуального предпринимателя, его работникам, в течение двух лет, предшествующих дате принятия решения об отнесении объекта ветеринарного надзора к категории риска. 
По запросу юридических лиц, индивидуальных предпринимателей Госветслужба Чувашии предоставляет им информацию о присвоенной их объектам ветеринарного надзора категории риска, а также сведения, использованные при отнесении их объектов ветеринарного надзора к определенной категории риска.
Юридические лица, индивидуальные предприниматели вправе подать в  Госветслужбу Чувашии заявление об изменении присвоенной ранее их объектам ветеринарного надзора категории риска, обосновав свое несогласие с решением Службы.
Госветслужбой Чувашии утвержден «Перечень правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении Государственной ветеринарной службой Чувашской Республики регионального государственного ветеринарного надзора». 
В случае изменения обязательных требований Госветслужба Чувашии публикует  комментарии о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, внесенных изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие, а также рекомендации о проведении необходимых организационных, технических мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. 
В ходе проведения всех плановых проверок должностные лица Госветслужбы Чувашии  обязаны использовать проверочные листы. При этом предмет плановой проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей ограничивается перечнем вопросов, включенных в проверочные листы. В связи с этим, Госветслужба Чувашии утвердило для хозяйствующих субъектов 12 форм проверочных листов, касающиеся таких подконтрольных Госветслужбе Чувашии видов деятельности, как:
- содержание и реализация птицы, инкубация яиц;
- содержание крупного рогатого скота, в целях его воспроизводства, выращивания, реализации, производством сырого молока, сырого обезжиренного молока, сырых сливок;
- содержание свиней в целях воспроизводства, выращивания и реализации;
- содержание мелкого рогатого скота;
- убой продуктивных животных, переработка (обработка) продуктов убоя и производство мясной продукции;
- хранение, перевозка, реализация продуктов убоя, мясной продукции и других подконтрольных товаров;
- сбор, транспортировка сырого молока, сырого обезжиренного молока, сырых сливок и производство молочной продукции;
- производство, хранение, реализация кормов, кормовых добавок для сельскохозяйственных животных и птицы, непродуктивных животных;
- содержание медоносных пчел в целях их воспроизводства, выращивания и реализации и использования для опыления сельскохозяйственных энтомофильных растений и получения продукции пчеловодства;
- выращивание рыбы, вылов водных биологических объектов;
- содержание, разведение и реализация лошадей;
- содержание и разведение охотничьих ресурсов.
В каждом проверочном листе имеется перечень вопросов, отражающих содержание обязательных требований, ответы на которые однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем обязательных требований, составляющих предмет проверки, реквизиты нормативных правовых актов, которыми установлены обязательные требования, предлагаются варианты ответов.
Они позволяют индивидуальному предпринимателю, юридическому лицу и иным заинтересованным лицам провести самоконтроль своего предприятия. Проверочные листы также размещены на сайте Госветслужбы Чувашии.
В целях предупреждения нарушений, совершаемых  юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, для устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, Госветслужба Чувашии осуществляет мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований, в соответствии с утвержденной  «Ведомственной программой профилактики рисков  причинения вреда охраняемым законом ценностям на 2018-2020 годы». 
В целях профилактики были розданы 14314 памяток и листовок, разосланы 241 информационное письмо. Проведено 873 выступлений на сходах населения. 
В Госветслужбе Чувашии работает «Горячая линия». При возникновении вопросов в ходе осуществления своей деятельности, любой хозяйствующий субъект может обратиться в наш адрес.
Спасибо за внимание. 
