Доклад о результатах правоприменительной практики в сфере регионального государственного ветеринарного надзора на территории Чувашской Республики за третий квартал 2018 года.

По Чувашской Республике поднадзорных объектов по состоянию на 1 июля 2018 года (согласно реестра) насчитывалось 4289 объектов, куда входили: 178 КФХ, 166 ферм по содержанию КРС, 37 свинотоварные фермы, 16 ферм по содержанию мелкого рогатого скота, 25 конеферм, 13 птицеводческих хозяйств, 1 кроликоферма, 83 боенских и перерабатывающих предприятий, 22 пункта сбора и переработки молока, 30 рыбоперерабатывающих предприятий, 859 объектов общественного питания, 1887 торговых точек, 23 продовольственных рынка, 38 складов и баз по хранению продукции животного происхождения, 522 пасеки, 139 скотомогильников и 204 прочих предприятий.
Согласно плану проведения плановых проверок, утвержденного руководителем Госветслужбы Чувашии и размещенного на сайте после согласования с прокуратурой на 2018 год, запланировано проведение 46 проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Из общего числа запланированных проверок за третий квартал 2018 года проведены  все запланированные 12 плановых проверок, а также 12 внеплановых, из которых: 2 – согласованные с Прокуратурой Чувашской Республики и 9 – по исполнению ранее выданных предписаний и 1 личное подсобное хозяйство. По результатам проведенных плановых и внеплановых проверок возбуждено 9 административных делопроизводств на общую сумму 457,5 тыс. рублей, выдано 16 предписаний на устранение выявленных нарушений, 3 предостережения. 
В целом контрольно-надзорные мероприятия за третий квартал 2018 года проведены в отношении 18 юридических лиц и 5 индивидуальных предпринимателей и 1 личного подсобного хозяйства из них: 1 свиноводческое хозяйство, 7 скотоводческих, 1 убойных пункта, 4 муниципальных образований, 6 пунктов общественного питания, 2 торговых точек и 3 птицеводческих хозяйств.
За третий квартал 2018 года кроме проведенных мероприятий, предусмотренных планом на 2018 год, проведено 126 рейдовых проверок на рынках, ярмарках, торговых комплексах, расположенных на территории Чувашской Республики в отношении граждан, осуществляющих торговую деятельность животноводческой продукцией. По результатам рейдов составлено 81 протокола на физических лиц, наложено штрафов на сумму 77,5 тыс. рублей. 
В целях недопущения перемещения всеми видами транспорта подконтрольных товаров без ветеринарных сопроводительных документов, по ветеринарным сопроводительным документам, выданным с нарушением требований законодательства Российской Федерации в области ветеринарии с привлечением представителей Министерства внутренних дел по Чувашской Республике на автодорогах республики проведено 31 рейдовых мероприятий, досмотрено 648 единиц автотранспорта. По результатам рейдов составлено 26 протоколов, в том числе на физических лиц 25, на должностных лиц 1. Наложено штрафов на сумму 47,5 тыс. рублей.
За 3 квартал 2018 года отделом государственного ветеринарного надзора Государственной ветеринарной службой Чувашской Республики по результатам контрольно-надзорных мероприятий составлено 193 протокола; вынесено 193 постановлений, на общую сумму – 795 тыс. рублей. Из них: 130 постановлений по ст. 10.8, 40 - по ст. 10.6, 17 – по ст. 14.43, 2 - по ст. 20.25, 2 - по ст. 19.5 КоАП РФ. Применены административные меры воздействия к 158 физическим лицам на сумму 206 тыс. рублей, к 10 индивидуальным предпринимателям на сумму 37 тыс. рублей, к 20 должностным лицам на сумму 97 тыс. рублей и к 5 юридическим лицам на сумму 455 тыс. рублей.
Анализ правоприменительной практики показывает, что наиболее характерными и массовыми нарушениями обязательных требований, выявляемых в ходе проведения проверок и мероприятий по контролю, в разрезе конкретных видов осуществляемой хозяйствующими субъектами деятельности являются:
Нарушения, образующие состав, предусмотренный ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства):
• осуществление реализации, перевозки и хранение животных, продукции и сырья животного происхождения без ветеринарных сопроводительных документов;
• наличие продукции животного происхождения без признаков проведения ветеринарно-санитарной экспертизы в полном объеме;
• нарушение ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов.
Нарушения, образующие состав, предусмотренный ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил):
• нарушение правил карантина животных; 
• отсутствие ограждения территории животноводческих ферм;
• отсутствие при въезде на территорию животноводческих ферм дезинфекционных барьеров и санпропускников;
• отказ от предоставления животных для проведения профилактических и противоэпизоотических мероприятий.
Нарушения, образующие состав, предусмотренный ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов):
• нарушения требований Технического Регламента Таможенного Союза к продукции по показателям безопасности.
Нарушения, образующие состав, предусмотренный ст. 19.5 КоАП РФ (невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), организации, уполномоченной в соответствии с федеральными законами на осуществление государственного надзора (должностного лица), органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль):
• не выполнение в срок ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений.
Результаты правоприменительной практики в сфере регионального государственного ветеринарного надзора по Чувашской Республике за 3 квартал 2018 год в сравнении с 3 кварталом 2017 годом.
В 2017 году проведено 35 плановых проверок, напротив 12 плановых проверок проведенных 2018 году (т.е. в 3 квартале 2018 года на 23 плановых проверок меньше чем в 2017);
так же в 3 квартале 2017 года проведено 15 внеплановых проверок, из которых 6 согласованных с Прокуратурой Чувашской Республики и 1 личное подсобное хозяйство, напротив 10 проверок проведенных в 2018 году, из которых 4 проверок согласованные с Прокуратурой Чувашской Республики и 10 по исполнению ранее выданных предписаний, 1 ЛПХ, (т.е. в 3 квартале 2018 года на 3 внеплановых проверок проведено меньше чем в 2017);
по результатам плановых и внеплановых проверок в 3 квартале 2017 года возбуждено 22 административных делопроизводств на общую сумму 184 тысяч рублей, напротив 9 административных делопроизводств на общую сумму 457,5 тыс. рублей возбужденных по результатам плановых и внеплановых проверок за 3 квартал 2018 года. 
Анализ мероприятий по контролю и надзору в отношении хозяйствующих субъектов подвергнутых плановым и внеплановым выездным мероприятиям за 3 квартал 2017 года в сравнении с 3 кварталом 2018 года.
[bookmark: _GoBack]В 3 квартале 2017 года контрольно-надзорные мероприятия проведены в отношении 41 юридических лиц, напротив 18 юридических лиц подвергнутых проверочным мероприятиям в 3 квартале 2018 году. (т.е. в 3 квартале 2018 году на 23 юридических лиц подвергнутых проверочным мероприятиям меньше чем за 2017 год того же периода);
в 3 квартале 2017 года проверочные мероприятия проведены в отношении 6 индивидуального предпринимателя, напротив 5 индивидуальных предпринимателей подвергнутых проверочным мероприятиям в 3 квартале 2018 года (т.е. в 3 квартале 2018 году на 2 индивидуальных предпринимателя подвергнутых проверочным мероприятиям больше чем в 2017);
в 3 квартале 2017 году проверочные мероприятия проведены в отношении 3 личного подсобного хозяйства, напротив 1 личного подсобного хозяйства подвергнутого проверочным мероприятиям в 3 квартале 2018 году. (т.е. в 3 квартале 2018 году на 2 личных подсобных хозяйст подвергнутых проверочным мероприятиям меньше чем за 2017 год того же периода);
В целях недопущения возникновения и распространения заразных и особо опасных болезней животных при перемещении подконтрольных госветнадзору товаров, а также реализации продукции и сырья, полученных от убоя сельскохозяйственных животных, оформление ветеринарных сопроводительных документов проводится с соблюдением актуализированного Решения об установлении статусов регионов Российской Федерации по заразным болезням животных и условиях перемещения подконтрольных госветнадзору товаров, утвержденного Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору 20 января 2017 г.
В настоящее время в республике насчитывается 37 свиноводческих ферм занятых содержанием и разведением свиней. Из 37 свиноводческих ферм 13 – I компартмент, 9 – II компартмент, 11 – III компартмент, 4 СТФ – IV компартмент.
Из имеющихся 42 убойных пунктов: 37 отнесено к I компартменту; 1 убойный пункт (ИП Мамедов Канашского района) к II компартменту; 4 убойный пункт (ИП Рощин Алатырского района, ИП Трофимова, ООО «БиоЛайф» Чебоксарского района и ООО «Вурнарский мясокомбинат» Вурнарского района) к III компартменту.
Из имеющихся 8 мясоперерабатывающих предприятий к III компартменту отнесено 2 объекта это Вурнарский мясокомбинат и Чебоксарский мясокомбинат. 
Необходимо также отметить, что в соответствии с законодательством с 1 июля 2018 года оформление ветеринарных сопроводительных документов на товары, подлежащие ветеринарному контролю, осуществляются исключительно в электронной форме с использованием Федеральной государственной системы «Меркурий». На бумажном носителе сопроводительные документы выдаются только по заявлению собственника подконтрольных товаров.
Электронная ветеринарная сертификация на основе ФГИС «Меркурий» обеспечивает внедрение национальной системы прослеживаемости продукции животного происхождения и предоставляет возможность поиска и отзыва из оборота опасной и некачественной продукции. 
Согласно Приказов Минсельхоза России от 18.12.2015 № 646, 647 «Об утверждении перечней подконтрольных товаров», ВСД могут оформлять не только специалисты государственной ветеринарной службы, но и уполномоченные представители компаний и индивидуальные предприниматели, аттестованные специалисты в области ветеринарии.
В рамках исполнения ст. 8.2 Федерального закона № 294-ФЗ, Государственной ветеринарной службой Чувашской Республики, реализованы следующие мероприятия: 
- на официальном сайте Госветслужбы Чувашии размещен перечень и тексты нормативных правовых актов содержащих обязательные требования в области ветеринарии, оценка соблюдения которых является предметом регионального государственного ветеринарного надзора;
- проводится разъяснительная работа в случаях изменения ветеринарного законодательства;
- организовано рассмотрение обращений граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований в области ветеринарии;
- организовано информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований в области ветеринарии по результатам рассмотрения обращений;
- во всех муниципальных образованиях, старшими государственными инспектора отдела госветнадзора, совместно со специалистами БУ ветеринарии проводятся совещания с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства РФ в области ветеринарии, при осуществлении хозяйственной деятельности;
- в целях профилактики нарушений, связанных с перемещением подконтрольных госветнадзору товаров, БУ подведомственными Госветслужбе Чувашии, проводятся совещания с участием представителей хозяйствующих субъектов, на которых рассматриваются вопросы по работе в ФГИС «Меркурий» позволяющей оформлять ветеринарные сопроводительные документы в электронном виде и обеспечивающей отслеживать перемещение подконтрольных грузов.
Завершая свое выступление, в целях профилактики нарушений ветеринарного законодательства рекомендуем хозяйствующим субъектам прежде всего:
1. Повысить личную ответственность должностных лиц предприятий, осуществляющих прием подконтрольных товаров, обеспечить ознакомление при приеме на работу сотрудников предприятий с требованиями нормативных документов, в том числе в области ветеринарии.
2. Осуществлять внутренний контроль за соблюдением требований ветеринарного законодательства, требований предусмотренных техническими регламентами и исполнением нормативной документации при осуществлении деятельности предприятия;
3. При возникновении вопросов в ходе осуществления хозяйственной деятельности, обращаться в адрес Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики и подведомственные учреждения ветеринарии.
Повысить личную ответственность должностных лиц предприятий, осуществляющих прием подконтрольных товаров, обеспечить ознакомление при приеме на работу сотрудников предприятий с требованиями нормативных документов, в том числе в области ветеринарии;
 Доклад окончен, благодарю за внимание!

