2.1. Подготовка к летней оздоровительной кампании 2019 года на территории Ядринского района

 На территории Ядринского района в летний период 2019 года планируются к открытию 17 лагерей с охватом 1115 детей. В том числе: 16 лагерей с дневным пребыванием с охватом 475 детей (из них 15 пришкольных лагерей  с охватом 415 детей и 1 лагерь на базе БУ «Ядринский КЦСОН» с охватом 60 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации).

Муниципальных загородных лагерей в районе нет. Имеется 1 частный загородный лагерь с профильной (языковой) сменой (ООО «МЦ «Созвездие» с охватом 640 детей).

Подготовка к летней оздоровительной кампании 2019 года в районе ведется в плановом режиме. Издано постановление главы Ядринской районной администрации № 253 от 11.04.2019 года «Об организации отдыха детей, их оздоровления в Ядринском районе Чувашской Республики».

На оздоровительную кампанию выделены финансовые средства Ядринского районного бюджета: на организацию летнего отдыха детей в пришкольных лагерях с дневным пребыванием и 2-ух разовым питанием – 979,0 тыс. рублей (в том числе на дератизационные и акарицидные мероприятия 177,22 тыс. рублей); на лагерь по военно-спортивным сборам) 84,3 тыс. рублей на 5 дней, на путевки в загородные оздоровительные лагеря – 1919,26 тыс. рублей. Общая сумма 2982,56 тыс. рублей. На организацию трудовой занятости детей в летний период выделено 55,0 тыс.рублей из районного бюджета.

        Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики №74 от 13 марта 2019   установлена средняя стоимость путевок:

путевки в загородные лагеря   отдыха и оздоровления детей со сроком пребывания 21 день в размере 14962 рублей (20% для семей с доходом до 150% прожиточного минимума-2992,40 рублей, 30% для семей с доходом от 150 до 200% прожиточного минимума-4488,60 руб), 50% при доходе свыше 200%-7481 рубль

путевки в детские специализированные (профильные) лагеря на базе загородных организаций отдыха детей и их оздоровления со сроком пребывания от 7 до 21 дня из расчета до 784 рублей на одного ребенка в сутки, или 16464 рубля.

В 2019 году заявочная кампания по приобретению путевок в загородные детские оздоровительные лагеря стартовала в Чувашии 30 марта. Сбор, учет и обработка заявок на приобретение путёвок в ЗОЛ проводится через единую автоматизированную систему., как и в прошлом году. 30 марта дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации в Ядринском районе, прошли регистрацию заявлений на приобретение путевок. Бесплатные и 5% путевки  будут реализовываться через комплексный центр социального обслуживания населения.

 20 апреля началась регистрация заявлений на приобретение путевок в загородные организации отдыха детей и их оздоровления. На сегодняшний день квота, которая была выделена Ядринскому району выполнена  на 100%.Всего за летний период 2019 года будут реализованы (с 20%, 30%, 50% родительской оплатой) 129 путевок, в том числе через автоматизированную систему 95 путевок, в профильные лагеря – 34 путевки. 

Учащиеся образовательных организаций района успешно зарегистрировались в единой автоматизированной системе. В 1 смену поедут отдыхать 67 детей, из них в ЗОЛ – 51 ребенок, в профильные смены – 16; во 2 смену отдохнут 20 детей: ЗОЛ – 15, профильные – 5; в 3 смену – 22 ребенка: ЗОЛ – 12, профильные – 10; в 4 смену - 20 детей: ЗОЛ – 17, профильные – 3. 

Учащиеся школ Ядринского района зарегистрировались в следующие загородные лагеря: «Салют» (30 чел), «Белые камни» (19 чел), «Созвездие» (13 чел), «Жемчужина Чувашии» (10 чел), «Янтарный» (9 чел),  «Солнышко» (5 чел), «Золотой колос» (4 чел), «Звездный» (4 чел) и АО «Санаторий «Надежда» (1 путевка). Профильные смены «Художественное искусство», «Музыкальное исполнительство», «Проектная смена», «Смена интеллектуалов», «Вектор развития», «Смена лидеров РДШ», «ЮИД» будут организованы в ДОЛ «Солнышко», «Российское движение школьников за ЗОЖ», «РДШ медиа» и «Юнармия» в ДОЛ «Звездный» и «Языковая смена» в ДОЛ «Созвездие».
Малозатратными формами отдыха планируется охватить в летнее время 835 школьников. На базе общеобразовательных организаций будет создано 15 трудовых бригад с охватом 171 чел. Приоритет будет отдан детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. 

52,4 % от общего числа обучающихся будут охвачены различными формами отдыха на базе образовательных организаций.

Внесены изменения в состав муниципальной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей Ядринского района.

На сайтах Ядринской районной администрации и отдела образования размещены баннеры «Лето-2019». 

Персонал лагерей прошел гигиеническое обучение и аттестацию. 

Доставлены вакцины для обязательной вакцинации персонала пищеблока против дизентерии Зоне и гепатита А. Заключены договоры с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике - Чувашия» на обследование работников пищеблока.
Запланирован ремонт пищеблоков, водопроводной и канализационной системы, устройство горячего водоснабжения, ремонт пожарной сигнализации и речевого оповещения. На эти цели выделено 875, 343 тыс. рублей: на ремонт школ – 150,0 тыс. рублей, на ремонт пищеблоков – 91,0 тыс. рублей, на обработку – 107,717 . тыс. рублей, на медосмотр – 433,826 тыс. рублей, на прививки – 78,900 тыс. рублей,  обследования на кишечные инфекции– 13,900 тыс.рублей.

Во всех образовательных организациях установлен пропускной режим. 

Все образовательные организации и ООО МЦ «Созвездие» находятся на стадии получения санитарно-эпидемиологическое заключения по организации отдыха детей и их оздоровления территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике – Чувашии в г.Шумерля. 
На стадии экспертизы находятся Программы организации отдыха, оздоровления и занятости детей.
