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о работе, проводимой в Яльчикском районе ЧР, по развитию 
института общественных воспитателей. 


       Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Яльчикского района по реализации Закона ЧР от 5 октября 2007 года N 61 «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» ведется  определенная работа.          
       Комиссия соблюдает установленный Законом Порядок закрепления общественных воспитателей за несовершеннолетними  и ведет постоянный контроль за работой общественных воспитателей. 
       При подборе кандидатур Комиссия старается подбирать граждан, по своим деловым и моральным качествам способных выполнять возложенные на них обязанности, имеющих необходимый жизненный опыт или опыт работы с детьми.
        В качестве общественных воспитателей Комиссией  назначаются депутаты представительных органов  местного самоуправления, педагогические работники, работники учреждений культуры, медицины, представители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, авторитетные родственники подучетных несовершеннолетних и иные лица, соответствующие требованиям настоящего Закона. 
По состоянию на 15.05.2019г. на учете КДН состоят и включены в районную базу 11 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. За всеми подучетными  закреплены общественные воспитатели. Из 11 общественных воспитателей, закрепленных за несовершеннолетними: 
-методист  управления образования                      -1
-социальные педагоги , педагоги                           -3
-работники учреждений культуры                         -2
-работники медицинских учреждений                   -1
         -муниципальные служащие                                     -2
         -сельские старосты                                                   -1
         -сотрудники пожарной части                                   -1
         Из них  депутатов представительных органов  местного самоуправления- 5

 По результатам собеседования  на заседании КДН принимается решение о закреплении общественного воспитателя за несовершеннолетним с учетом мнения несовершеннолетнего, достигшего возраста десяти лет, и по согласованию с его родителями или иными законными представителями.
Комиссия по делам несовершеннолетних выдает общественному воспитателю решение о закреплении его общественным воспитателем за несовершеннолетним и Памятку, в которой излагаются права и обязанности общественного воспитателя.
        Комиссия по делам несовершеннолетних  после принятия решения о закреплении общественного воспитателя за несовершеннолетним сообщает по месту работы общественного воспитателя, родителям или иным законным представителям несовершеннолетнего о принятом решении.
Комиссия по делам несовершеннолетних совместно с БУ «Яльчикский Центр соцобслуживания населения», администрациями сельских поселений,  общественным воспитателем разрабатывает индивидуальную программу реабилитации несовершеннолетнего(ИПР) и план мероприятий по ее реализации, которые утверждаются председателем комиссии по делам несовершеннолетних и согласовываются с главой соответствующего муниципального образования.
 Общественные воспитатели проводят свою работу во взаимодействии с родителями или иными законными представителями несовершеннолетнего, администрацией организаций, педагогическими коллективами школ, инспекторами ПДН ОП по Яльчикскому району МО МВД РФ «Комсомольский»,  общественными организациями по месту учебы, работы или жительства несовершеннолетнего, а также представителями общественности по работе среди несовершеннолетних.
В соответствии с пунктом 10 статьи 2 Закона ЧР «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» КДН осуществляет постоянный контроль за работой общественных воспитателей, заслушивает информации о работе общественных воспитателей на заседании КДН. 
Методическое руководство деятельности общественных воспитателей осуществляет отдел образования и молодежной политики администрации Яльчикского района, который организует изучение общественными воспитателями основ педагогики, психологии и правовых знаний. 
         Вся работа общественных воспитателей в районе строится во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района, с администрациями сельских поселений. В помощь общественным воспитателям  комиссией разработана  и доведена до  всех общественных воспитателей примерная форма  квартального отчета. Общественные воспитатели ежеквартально к 10 числу следующего за отчетным месяца представляют в КДН и ЗП отчет о проведенной работе с несовершеннолетним. 
          В целях активизации профилактической работы  общественных  воспитателей с подучетными несовершеннолетними комиссией  в сентябре-октябре ежегодно проводится районный конкурс «Лучший общественный воспитатель несовершеннолетних»,    по итогам которого   общественные воспитатели - участники конкурса  награждаются благодарственными письмами и памятными подарками.


Председатель КДН и ЗП
при администрации Яльчикского района ЧР                                                    Л.В.Левый







