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О предоставлении в безвозмездное пользование земельных участков

В соответствии с Земельным  кодексом  Российской     Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, рассмотрев заявление директора КУ ЧР «Управление автомобильных дорог ЧР», администрация Аликовского района Чувашской Республики                                   п о с т а н о в л я е т:

1.
Предоставить в безвозмездное пользование обществу КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии земельные участки:

- из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 21:07:000000:3306, расположенного по адресу: Чувашская Республика - Чувашия, р-н Аликовский, с/пос. Питишевское, общей площадью 3108 кв.м., разрешенное использование: сельскохозяйственное использование, со сроком на 11 месяцев;

- из земель населенных пунктов с кадастровым номером 21:07:000000:3152, расположенного по адресу: Чувашская Республика - Чувашия, р-н Аликовский, с/пос. Питишевское, с. Устье, ул. Школьная, общей площадью 31231 кв.м., разрешенное использование «земельные участки (территории) общего пользования, для общего пользования (уличная сеть), со сроком на 11 месяцев;

- из земель населенных пунктов с кадастровым номером 21:07:200203:159, расположенного по адресу: Чувашская Республика - Чувашия, р-н Аликовский, с/пос. Питишевское, с. Устье, ул. Чапаева, общей площадью 2795 кв.м., разрешенное использование «земельные участки (территории) общего пользования, для размещения объектов, характерных для населенных пунктов, со сроком на 11 месяцев;

2. Отделу экономики, земельных и имущественных отношений администрации Аликовского района подготовить проект договора безвозмездного пользования земельными участками, указанными в пункте 1 настоящего постановления.

3. Настоящее постановление вступает в силу после его подписания.

И.о. главы  администрации 

Аликовского района                                                                                            П.П. Павлов
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