                                                                     Приложение №2 (к Методическим рекомендациям, пункт 2,4)                

ПРОТОКОЛ №3
заседания антитеррористической комиссии

Аликовского района Чувашской Республики

24 августа  2020 года 

Председательствовал:   глава администрации Аликовского района  А.Н. Куликов.   

Присутствовали:

  Члены комиссии:                      Павлов П.П., Лаврентьев Г.В., Осипов В.В., Терентьев    А.Ю.,  Семенова Л.С., Гордеева А.В., Васильев А.Е.

Приглашенные:

Петров Е.В., Федотов А.А., Сорокин В.Ю., Никитин В.П., Михайлова О.В., Ефимов В.М., Иванова С.Н., Никоноров В.В., Гаврилова А.Ю., Филиппова А.Я., Васильев А.Н., Васильева Л.Г., Михайлова И.Н.,  Мукин Л.П.,  Ефремов А.Н.,  Мешков И.А.,  Андреев Е. А.
   1.Об обеспечении антитеррористической защищенности общеобразовательных школ, дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования. 

(Павлов П.П.)
   Заседание открыл и вел председатель антитеррористической комиссии Аликовского района, глава администрации Аликовского района.

   Заслушав и обсудив доклад, антитеррористическая комиссия Аликовского района решила:
   1.1. Принять к сведению доклад заместителя главы администрации, начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта Павлова П.П. о готовности общеобразовательных школ, дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования к новому учебному году. 

  1.2.Отделу образования, социального развития, молодежной политики и спорта (Павлову П.П.):

         -в День знаний 1-2 сентября 2020 года организовать проведение мероприятий с учетом требований по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности, принять меры по недопущению террористических и экстремистских проявлений;

         -в рамках месячника гражданской защиты (сентябрь) провести на объектах образования тренировки по отработке порядка действий персонала и учащихся при возникновении угрозы или совершении террористического акта;

         -организовать 3 сентября 2020 года в образовательных учреждениях проведение мероприятий, приуроченных к  солидарности в борьбе с терроризмом;

         -продолжить оборудование образовательных организаций системами периметрального и внутриобъектового видеонаблюдения, средствами контроля и управления доступом, системами оповещения и управления эвакуацией, домофонами. В рамках муниципальной программы в сфере повышения безопасности жизнедеятельности населения и территорий предусмотреть финансирование указанных мероприятий.

  1.3. Руководителям образовательных учреждений:

-ужесточить пропускной  режим  при  входе  и  въезде на территорию образовательных учреждений;

-обеспечить разработку (корректировку) планов антитеррористических мероприятий на 2020-2021 учебный год, предусмотрев в них ежеквартальное проведение тренировок с персоналом и учащимися по порядку действий при возникновении чрезвычайных ситуаций и эвакуации, использования технических средств охраны и пожаротушения; 

-провести дополнительные инструктажи с персоналом учреждения по порядку  действий при возникновении угрозы или совершении террористических актов,  при возникновении  пожара и эвакуации из здания при возникновении чрезвычайных ситуаций. Срок до 28.08.2020 г.;

  -принять меры  по оснащению и поддержанию в исправности  систем видеонаблюдения, тревожной сигнализации, звукового речевого оповещения, средств охранно-пожарной и тревожной сигнализации с выводом на пульты централизованного наблюдения;

  -принять меры по  поддержанию в исправности ограждений территорий школ; 

  -усилить работу по технической укреплённости чердаков, подвалов, гаражей, мастерских и иных вспомогательных помещений;

  -принять меры по устранению всех недостатков, выявленных в ходе межведомственных комиссионных проверок антитеррористической защищенности и инженерно-технической укреплённости объектов образования.  Выполнить в полном объёме противопожарные мероприятия, предложенные к исполнению предписаниями об устранении нарушений требований пожарной безопасности; 

          -проводить противопожарные инструктажи в части недопущения случаев временного отключения систем автоматической противопожарной защиты при проведении ремонтных работ;

           -организовать тренировки по отработке порядка оповещения, эвакуации персонала и учащихся при возникновении угрозы или совершении террористических актов, в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характе​ра (не менее 1 раза в квартал);

          -продолжить   работу  по  обучению  учащихся  и  персонала учреждения порядку действий при возникновении угрозы или совершении террористических актов, обнаружении подозрительных предметов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, воспитанию бдительности, а также закреплению навыков безопасного поведения.

     1.4. Отделению полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» (Лаврентьеву Г.В.) рекомендовать:

         -при проведении Дня знаний 1-2 сентября 2020 года организовать:

          -проведение мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности;

         -осмотр объектов образования, бытовых и подсобных помещений, прилегающих территорий с целью выявления посторонних предметов;

         -недопущение парковок автомобилей на территориях и вблизи образовательных учреждений;

         -патрулирование нарядами полиции территорий образовательных учреждений.

   По результатам голосования решение принято, за 8 человек из 8 членов АТК присутствующих на заседании.

   2.О состоянии антитеррористической защищенности объектов культуры,  имеющих соответствующую категорию и паспорт безопасности.
(Никифоров И.П., Семенова Л.С.)
   Заслушав и обсудив доклады, антитеррористическая комиссия Аликовского района решила:
    2.1. Принять к сведению информацию директора АУ «Централизованная клубная система» Аликовского района Никифорова И.П., заведующего сектором социального развития, культуры и архивного дела администрации Аликовского района Семеновой Л.С. о состоянии антитеррористической защищенности  объектов культуры  Аликовского района. 

    2.2. Дирекцию АУ «Централизованная клубная система», рекомендовать:

       -обеспечить контроль над развитием обстановки в  учреждениях культуры;

       -принять меры по поддержанию в постоянной готовности на вверенных объектах систем видеонаблюдения, средств охранно-пожарной сигнализации;

        -провести дополнительные инструктажи  персоналом организаций и учреждений по порядку действий  при возникновении  угрозы или совершении террористических актов;

       -усилить работу по  техническому укреплению чердаков, имеющихся подвалов, вспомогательных помещений;
       -выполнить в полном объеме противопожарные мероприятия, предложенные к исполнению предписаниями об устранении нарушений требований пожарной безопасности;

        -продолжить работу  по обучению персонала учреждений, организаций  воспитанию бдительности, закреплению навыков безопасного поведения. 

По результатам голосования решение принято, за 8 человек из 8 членов АТК присутствующих на заседании.

   3.Об обеспечении антитеррористической безопасности в период подготовки и проведения единого дня голосования.
(Кротов В.В., Андреев Е.А., Мешков И.А.)
     Заслушав и обсудив доклады, антитеррористическая комиссия Аликовского района решила:                             

     3.1. Принять  к сведению информацию председателя Аликовской территориальной избирательной комиссии Кротова В.В., заместителя начальника отделения полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» Андреева Е.А.,  врио начальника отделения надзорной деятельности  и профилактической работы по Аликовскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике Мешкова И.А. о принимаемых мерах по обеспечению безопасности в период подготовки  и проведения выборов.
     3.2. Территориальной избирательной комиссии Аликовского района (Кротову В.В.) рекомендовать:
           -организовать взаимодействие руководителей участковых избирательных участков с правоохранительными органами по обеспечению безопасности и поддержанию общественного порядка в местах проведения агитационных мероприятий и на избирательных участках, охране и перевозке избирательных бюллетеней.
          -руководителями объектов, председателями УИК и сотрудниками полиции, задействованными в проведении выборов до 10 сентября 2020 года провести инструктажи о мерах пожарной безопасности;
          -обеспечить в порядке очереди сдачу бюллетней в ТИК соблюдая необходимую дистанцию, исключить прибытие представителей избирательных участков вне главного входа;
     3.3. Отделению полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» (Лаврентьеву Г.В.) рекомендовать:

          -установить постоянное взаимодействие и готовность сил и средств по обеспечению антитеррористической защищенности, охраны общественного порядка и общественной безопасности;

         -организовать комиссионные обследования объектов проведения голосования с целью оценки их защиты от несанкционировнного проникновения, антитеррористической защищенности, оснащения средствами сигнализации и экстренной связи  подразделениями полиции;

         -непосредственно перед голосованием обследовать избирательные участки на предмет обнаружения взрывчатых веществ, взрывных устройств и других подозрительных предметов;

         -обеспечить круглосуточную охрану избирательных участков с момента получения бюллетеней, предусмотреть усиленное патрулирование на прилегающих территорий;

         -после проведения голосования обеспечить сопровождение избирательной документации в территориальную избирательную комиссию и в Центральную избирательную комиссию Чувашской Республики;
          -с учетом штатной численности личного состава и ресурсных возможностей рассмотреть вопрос о привлечении дополнительных сил для обеспечения безопасности и общественного порядка;

          -обеспечить  проведение комплекса антитеррористических мероприятий с организацией контрольно-пропускного режима с применением средств досмотровой техники в местах проведения выборов. 
   3.4. Отделению надзорной деятельности по Аликовскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике (Гордеевой А.В.) рекомендовать:

         -организовать проверки противопожарного состояния избирательных участков, задействованных в проведении выборов, в ходе которых отработать действия персонала при эвакуации при пожаре на указанных объектах до 10.09.2020 г.

   3.5. Главам сельских поселений рекомендовать:

          совместно с отделением полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский», участковыми избирательными комиссиями:

          -заранее подготовить, установить арочные и ручные металлодетекторы и проверить их работоспособность;

         -подготовить, установить и закрепить металлические сейфы к полу для хранения бюллетней;  
         -принять меры по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения голосования;

         -организовать взаимодействие и оперативный обмен информацией правоохранительными органами, избирательными комиссиями по обеспечению безопасности при проведении голосования;

         -оказать необходимую методическую и практическую помощь руководителям объектов, на которых располагаются избирательные участки, в вопросах обеспечения антитеррористической безопасности при проведении голосования;

         -во взаимодействии с филиалом ПАО «Ростелеком» в Чувашской Республике обеспечить бесперебойное функционирование линий связи с избирательными участками.

По результатам голосования решение принято, за 8 человек из 8 членов АТК присутствующих на заседании.
Председатель  антитеррористической 

комиссии Аликовского района                                                                     А.Н. Куликов
