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	11.03.2020 год
	№ 291 (111)
	e-mail: pravo2-batyr@cap.ru


В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 12 декабря 1991 года № 2124-1 «О средствах массовой информации» не требуется регистрация средств массовой информации, учреждаемых органами государственной  власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов

Постановление администрации Батыревского района Чувашской Республики от 02.03.2020г. №237 «О временном ограничении движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения, являющихся собственностью Батыревского района Чувашской Республики, в 2020 году»

В соответствии со статьей 2 Закона Чувашской Республики «Об основаниях временного ограничения или прекращения движения транспортных средств на автомобильных дорогах» от 15 ноября 2007 г. № 72 (со всеми изменениями), во исполнение постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 февраля 2012 г. № 62 «Об утверждении Порядка осуществления временных ограничения или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального, межмуниципального и местного значения в Чувашской Республике», администрация Батыревского района Чувашской Республики   

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

    
 1. В целях обеспечения бесперебойного, безопасного движения транспортных средств и недопущения разрушения автомобильных дорог, а также сохранности искусственных сооружений на них в весенний период ввести с 25 марта по 23 апреля 2020 года временное ограничение движения транспортных средств с допустимой нагрузкой на каждую ось при одиночной оси - 5 тс (50 кН), двухосной тележке – 4 тс (40 кН), трехосной тележке – 3 тс (30 кН) по автомобильным дорогам общего пользования местного значения, являющихся собственностью Батыревского района Чувашской Республики.

    
 2. Установить, что предусмотренное настоящим постановлением временное ограничение движения транспортных средств не распространяется: 

на международные перевозки грузов;

на пассажирские перевозки автобусами, в том числе международные;

на перевозки пищевых продуктов, кормов для животных, кормовых добавок, животных, лекарственных препаратов, топлива (бензин, дизельное топливо, судовое топливо, топливо для реактивных двигателей, топочный мазут, газообразное топливо), семенного фонда, удобрений, почты и почтовых грузов, перевозку грузов, необходимых для ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий;

   на транспортировку дорожно-строительной и дорожно-эксплуатационной техники и материалов, применяемых при проведении аварийно-восстановительных и ремонтных работ;

на транспортные средства федеральных органов исполнительной власти, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба.


3. Отделу строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Батыревского района:

заблаговременно разместить в средствах массовой информации и на сайте администрации Батыревского района сообщение о введении временного ограничения движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения,  являющихся собственностью Батыревского района Чувашской Республики;

 совместно с ИП Рубцовой И.В., ИП Манзуркиной Л.В. и КФХ Санзяпова Р.Ш. обеспечить установку в течение суток после введения периода временного ограничения движения в весенний период и демонтаж в течение суток после прекращения периода временного ограничения движения в весенний период на автомобильных дорогах общего пользования местного значения, являющихся собственностью Батыревского района дорожных знаков 3.12 «Ограничение массы, приходящейся на ось транспортного средства» и знаков дополнительной информации (таблички) 8.20.1 и 8.20.2 «Тип тележки транспортного средства», предусмотренных Правилами дорожного движения Российской Федерации, утвержденными постановлением Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090 «О правилах дорожного движения». 

   
  4. Рекомендовать администрациям сельских поселений Батыревского района Чувашской Республики:

временно ограничить в весенний период 2020 года движение  транспортных средств, следующих по автомобильным дорогам общего пользования местного значения, являющихся собственностью сельских поселений с превышением временно установленных предельно допустимых нагрузок на оси;


осуществлять контроль за соблюдением режима движения на автомобильных дорогах общего пользования местного значения, являющихся собственностью поселений, в период ограничения движения.


5. Контроль за соблюдением режима движения по автомобильным дорогам общего пользования местного значения в период ограничения движения возложить на заместителя главы – начальника отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Батыревского района. 

Глава администрации

Батыревского района                                                                                            Р.В. Селиванов

Постановление администрации Батыревского района Чувашской Республики от 02.03.2020г. №238 «О мероприятиях по безаварийному проведению периода весеннего паводка»

В связи с приближением сроков прохождения весеннего паводка и в целях предупреждения и ликвидации возможных неблагоприятных последствий весеннего и летне - осеннего паводков в 2020 году на территории Батыревского района, администрация Батыревского района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

         1. Утвердить прилагаемый План основных мероприятий по подготовке и проведению весеннего и летне - осеннего паводка на 2020 год.

         2.  Создать противопаводковую комиссию Батыревского района в следующем составе:

-Ямалетдинов Р.Ф. - заместитель главы администрации Батыревского района -начальник отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Батыревского района (председатель комиссии);

-Львов В.И. - заместитель главы администрации Батыревского района - начальник отдела экономики, сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений (заместитель председателя комиссии);

-Рубцова И.П. - начальник управления образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Батыревского района (член комиссии);

 -Каллин Г.Н. - начальник отдела специальных программ администрации Батыревского района (секретарь комиссии);

-Хайбуллова А.А. - ведущий специалист – эксперт (эколог) отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Батыревского района (член комиссии);

-Петрова Г.С. - главный врач БУ «Батыревская ЦРБ» Минздрава Чувашии  (член комиссии, по согласованию);

-Фомин А.В. - начальник МО МВД РФ «Батыревский» (член комиссии,                            по согласованию);

-Кудряшов Д.В. - ВрИО начальника ОГИБДД МО РФ «Батыревский» (член комиссии, по согласованию);

 -Исаев А.А. – ведущий инспектор линий электросвязи линейно-технического цеха «Батыревский», Межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций г. Канаш филиала в ЧР ПАО «Ростелеком» (член комиссии, по согласованию);

-Денисов А.В. - начальник Батыревского РЭС Южного производственного отделения Филиала ПАО «МРСК Волги» - «Чувашэнерго» (член комиссии, по согласованию);

-Шамбазов М.Ф. - начальник Батыревского газового участка ОАО «Газпром газораспределение Чебоксары» в г. Канаше (член комиссии, по согласованию);

-Такмакова О.Б. - начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике - Чувашия в Батыревском районе (член комиссии, по согласованию).        

       
2.1 Членам противопаводковой комиссии постоянно проверять техническое состояние автомобильных дорог, мостов, плотин, готовность сил и средств предприятий и организаций к действиям в паводковой период.

        
3. Рекомендовать:

3.1 Главам сельских поселений района,  руководителям предприятий и организаций (по согласованию):

-создать противопаводковые комиссии, подготовить противопаводковые комиссии и личный состав формирований к готовности действовать в чрезвычайных ситуациях, обратить особое внимание на подготовку специальной техники и автотранспорта;

           -создать в необходимых объемах и необходимой номенклатуры запасы материально-технических средств и финансовых ресурсов на ликвидацию возможных чрезвычайных ситуаций и первоочередное жизнеобеспечение населения;

           -обеспечить выполнение всех мероприятий, намеченных противопаводковой комиссией района:

           а) назначить ответственных за подготовку к приему и пропуску весеннего паводка по каждому ГТС;

б) проверить состояние и при необходимости провести комплекс инженерных мероприятий по усилению ГТС в наиболее  уязвимых местах;

в) обеспечить передачу и прием оперативной информации, используя все доступные средства связи;

г) оповещение, эвакуацию людей из зоны затопления и их размещение;

д) вывоз материальных ценностей из возможной зоны затопления с обеспечением их охраны;

е) подготовить бригады с баграми, провести инструктаж по технике безопасности при устранении ледяных заторов в весенний паводок;

ж) разработать мероприятия по подготовке сооружений и водохранилищ к приему и пропуску талых вод и ливневых дождей;

з) уточнить районы эвакуации населения и сельскохозяйственных животных, маршруты выдвижения к ним, объемы подготовки к временному проживанию пострадавшего населения, порядок обеспечения теплом, продовольствием, медикаментами и кормами.

        3. 2 Главам сельских поселений района:

-принять меры по предупреждению размыва кладбищ и скотомогильников, попадающих в зоны возможных затоплений;

- провести предварительные работы по очистке водопропускных труб на территории поселений, закрепить ответственных лиц за водопропускными трубами. Водопропускные трубы держать в постоянной готовности для пропуска талых вод и ливневых дождей; 

-о ходе подготовки и проведенных мероприятий по прохождению весеннего паводка докладывать в отдел специальных программ администрации Батыревского района по   доступным средствам связи;

-при чрезвычайной ситуации немедленно докладывать о складывающейся обстановке по телефону «01», «112» или «6-12-11» в едино дежурно – диспетчерскую службу Батыревского района.

4. Рекомендовать БУ «Батыревская ЦРБ» Минздрава Чувашии (по согласованию) провести комплекс санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение заболевания населения, попадающего в зону возможного затопления, острыми кишечными инфекциями.

5. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Батыревского района - начальника отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Батыревского района Ямалетдинова Р.Ф.

Глава администрации 

Батыревского района                                                                                Р.В. Селиванов                                                                                                                                    

Постановление администрации Батыревского района Чувашской Республики от 10.03.2020г. №248 «О внесении изменений в постановление администрации Батыревского района от 02.11.2018 № 1053 «Об утверждении административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг»

В целях реализации подпункта «б» пункта 2 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам совещания по вопросам модернизации первичного звена здравоохранения 20 августа 2019 г., утвержденного 02.09.2019 № Пр-1755, а также распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики от 07.11.2019 № 979-р, утверждающего план мероприятий, проводимых в рамках модернизации первичного звена здравоохранения в Чувашской Республике, а также поручения заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики - руководителя Администрации Главы Чувашской Республики от 10.12.2019, администрация Батыревского района 
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Административный регламент администрации Батыревского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги "Прием заявлений, постановка на учет и направление детей в образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования" (далее – Административный регламент), утвержденный постановлением администрации Батыревского района от 02.11.2018 № 1053, следующие изменения:

1) раздел 2.6 Главы II Административного регламента после слов «справка с места работы сотрудника органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ» дополнить абзацами следующего содержания:

«справка с места работы сотрудника муниципального дошкольного образовательного учреждения;
справка с места работы педагога муниципального общеобразовательного учреждения;

справка с места работы медицинских работников учреждений здравоохранения, расположенных на территории Батыревского района;

свидетельство о рождении ребенка, в котором отсутствует запись об отце, или справка из органа записи актов гражданского состояния о том, что запись об отце внесена по указанию матери;

документ органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя, о передаче на воспитание в приемные и патронатные семьи;

справка, выданная органом социальной защиты населения по месту регистрации, о признании семьи малоимущей.».

2) раздел 2.7. Главы II «Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами Чувашской Республики для предоставления муниципальной услуги, которые находятся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления и иных органов, участвующих в предоставлении муниципальной услуги, и которые заявитель вправе представить самостоятельно, а также способы их получения заявителями, в том числе в электронной форме, порядок их представления» изложить в следующей редакции:

«В порядке межведомственного электронного взаимодействия структурным подразделением запрашивается:

справка органов социальной защиты населения о приравнивании семьи к многодетным семьям;

свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания.

Заявитель вправе представить указанные документы по собственной инициативе. Непредставление указанных документов заявителем не может служить основанием для отказа в предоставлении муниципальной услуги.».

3) в Приложении № 3 к Административному регламенту «Категории  граждан, имеющих право на внеочередной или первоочередной прием детей в ДОО» категории граждан,  имеющих право на первоочередной порядок предоставления места в дошкольных образовательных учреждениях, дополнить абзацем следующего содержания:

«-детям медицинских работников учреждений здравоохранения, расположенных на территории Батыревского района, при предоставлении соответствующих документов.».

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника управления образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Батыревского района Чувашской Республики на И.П. Рубцову.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава администрации 

Батыревского района
         Р.В. Селиванов
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