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Чебоксарский район расположен в северной части Чувашской Республики. Общая площадь района -1170,0 км2, занимает 7,2% от территории республики. На северо-западе граничит с Республики Марий Эл, на востоке - с Мариинско-Посадским районом, на юге - с Цивильским и Красноармейским районами, на западе - с Моргаушским районом,а также граничит с городами Чебоксары и Новочебоксарск. Протяженность территории с севера на юг 60 км, с запада на восток 40 км. Административный центр - п. Кугеси, который расположен в 14 км южнее республиканского центра Чебоксары.
Климат района умеренно-континентальный, удобный для проживания и сельскохозяйственной деятельности. Население района по состоянию на 1 января 2020 года составляет 62415 человек.
Район является индустриально-аграрным.
Ведущие предприятия:
ООО «ИЗВА» - крупнейшее предприятие России по выпуску высоковольтной аппаратуры. Обеспечивает своей продукцией нефтеперерабатывающую и химическую отрасли, электросети, металлургические комбинаты. Перспективное развитие предприятия связано с расширением сотрудничества с зарубежными компаниями, продукция организации экспортируются в 50 стран мира.
АО «Чебоксарский электромеханический завод» является одним из ведущих производителей электротехнической продукции для отраслей нефтегазовой, энергетической, металлургической промышленности и объектов жилищно-коммунального хозяйства. Предприятие успешно осуществляет разработку нового оборудования и технологии его производства, изыскивает возможности вкладывать средства в новые производственные мощности.
По производству валовой продукции сельского хозяйства район занимает первое место в республике. Сельскохозяйственные предприятия района обеспечивают жителей городов республики сельскохозяйственной продукцией и отправляют излишки в другие регионы Российской Федерации. Доля объема продукции сельского хозяйства муниципального образования в общем объеме продукции сельского хозяйства республики составляет 20%.
В Чебоксарском районе общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 59,1 тыс. гектаров, из них пашня занимает около 38 тыс. га.
На территории Чебоксарского района осуществляют деятельность 19 сельскохозяйственных предприятий, 42КФХ и более 24 тысяч личных подсобных хозяйств.
К крупным и средним сельскохозяйственным организациям относятся ООО «СХК «Атлашевский», ОАО «Чурачикское», АО «Агрофирма «Ольдеевская», ООО «Агрохолдинг «ЮРМА», ТК «Новочебоксарский», ООО «ТП «Сувар-2».
Численность работников в сельскохозяйственных организациях на 1 января 2020 года составила 2533 человека.
В 2020 году вся посевная площадь в сельскохозяйственных предприятиях и КФХ составила 22,1 тыс. га (101,6 % к уровню 2019 года).
Объем производства сельскохозяйственной продукции в фактически действующих ценах в Чебоксарском районе - 6415 млн рублей (34,1% от объема производства по республике).
За 6 месяцев текущего года производство мяса в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях района составило – 26 990 тонн, или 87,9 % к аналогичному периоду прошлого года. 
Птицеводческими предприятиями района на 01.07.2020 производится более 91,4 % всего произведенного мяса в районе. В том числе на долю ООО «Агрохолдинг «Юрма» приходится 65,6 %.
Высокие результаты по производству мяса свинины в 2020 году достигли такие предприятия, как ООО «ТП «Сувар-2» и ЗАО «Прогресс», доля которых- 88,1 %.
Производство молока в сельскохозяйственных организациях составило – 15 597 тонн, или 118 % к аналогичному периоду прошлого года.
На 1 июля 2020 года поголовье крупного рогатого скота составляет 9 218 голов, или 110,2 % к аналогичному периоду прошлого года; в том числе коровы – 3 844 головы, или 107,8 % к аналогичному периоду прошлого года. Поголовье свиней – 18 906 голов, или 101,7 % к аналогичному периоду прошлого года.
В районе действует 2155 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 545 малых предприятий, 11 средних предприятий и 1552 индивидуальных предпринимателей, 47 крестьянско-фермерских хозяйств.
Общая численность работающих в сфере малого предпринимательства (с учетом индивидуальных предпринимателей) составила 7200 человек, в том числе работающих на малых предприятиях -4155 человек.
Ведущими малым и средними предприятиями района являются: ООО «Фирма художественных промыслов «Паха тере», ООО «Колосок», ЗАО «Поволжский Центр тракторов и строительно-дорожных машин», ООО «Сталта», ООО «Геона», ООО «Зодчий Центр» и другие.
В настоящее время на территории района насчитывается 260 предприятий розничной торговли. Общая численность работающих в торговой сети около 800 человек.
В сфере потребительского рынка ведущими предприятиями Чебоксарского района является Ишлейское райпо, которое насчитывает более 90 объектов.
Система бюджетных образовательных учреждений района включает в себя: 26 основных и общеобразовательных учебных заведений, 2 учреждения дополнительного образования и 17 дошкольных образований.
В районе функционирует 63 культурно-досуговых учреждений, 39 сельских библиотек, 3 школы искусств, 1 музей.
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1. Ремонт автодороги «Волга- Шорчекасы - Атлашево» протяженностью 14,2 км.
Что делается
Данный объект включен в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
Пути решения
Выделение денежных средств из республиканского бюджета.
Источники и объёмы финансирования
Средства федерального, республиканского бюджетов и софинансирование местного бюджета. Необходимая сумма финансирования 80,5 млн рублей.
2. Строительство и реконструкции автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции в Чебоксарском районе.
Что делается
Все необходимые документы для реализации в рамках строительства и реконструкции нижеперечисленных объектов находятся на рассмотрение в Минтрансе Чувашии (пообъектно):
1. «Автомобильная дорога по улицам д. Мошкасы Чебоксарского района Чувашской Республики»
2. Автомобильная дорога по ул. Колхозная в п. Кугеси Чебоксарского района Чувашской Республики
3. Автомобильная дорога по ул. Лесная, ул. Марпосадская в пос. Кугеси Чебоксарского района Чувашской Республики
4. Строительство автомобильной дороги с твердым покрытием от ул. Мира до ул. Ворошилова в с. Ишаки Чебоксарского района Чувашской Республики
5. «Автомобильная дорога по ул. Дальняя, Кедровая, Весенняя, Светлая, п. Кугеси Чебоксарского района Чувашской Республики
6. «Автомобильная дорога по ул. Нагорная, Луговая в д. Тимой Мамыши Чебоксарского района Чувашской Республики»
7. Автомобильная дорога по ул. Цветочная в пос. Кугеси Чебоксарского района Чувашской Республики
8. Автомобильная дорога по ул. Сиреневая в пос. Кугеси Чебоксарского района Чувашской Республики
9. Автомобильная дорога по ул. Луговая в пос. Кугеси Чебоксарского района Чувашской Республики
10. Автомобильная дорога по ул. Железнодорожная в пос. Кугеси Чебоксарского района Чувашской Республики
11. Автомобильная дорога по ул. Восточная в пос. Кугеси Чебоксарского района Чувашской Республики
12. «Автомобильная дорога по ул. Верхняя в д. Лидово Чебоксарского района Чувашской Республики»
13. «Автомобильная дорога по улицам села Юраково Чебоксарского района Чувашской Республики»
14. «Автомобильная дорога по ул. Садовая, д. Ягудары Чебоксарского района Чувашской Республики»
15. «Строительство автомобильной дороги в селе Чемурша Чебоксарского района Чувашской Республики»
16. Автомобильная дорога по улицам Химиков и 50 лет Победы в д. Кодеркасы Чебоксарского района Чувашской Республики.
Пути решения
Выделение денежных средств из республиканского бюджета.
Источники финансирования
Средства федерального и республиканского бюджетов.
Автодорога «Чебоксары-Сурское»-Кшауши-Студгородок является единственной подъездной дорогой к пяти населенным пунктам (Курмыши, Малые Котяки, Собаккасы, Кшауши, Ырашпулых) Кшаушского и Ишакского с.п.
Дорога не отвечает требованиям СП 34.13330.2012 «Автомобильные дороги. Актуализированная редакция СНиП 2.05.02-85», наличием продольных уклонов более 75 при допустимом уклоне 60%. Выявлена необходимость в поднятии насыпи на 7,5 и 2,5 м.
Несоответствие дороги влечет запрет осуществления школьного маршрута «Чебоксары – Сурское– Кшауши - Студгородок» - этноэкологический комплекс «Ясна»
Для решения проблемы: 
Необходимо выделение средств на разработку проектно-сметной документации по реконструкции гидротехнического сооружения, расположенного в створе автомобильной дороги «Чебоксары – Сурское» - Кшауши -Студгородок», в сумме 2,1 млн рублей.
Образование
1.  Физический износ (50% и более) зданий образовательных организаций, в том числе:
Абашевская, Вурман-Сюктерская СОШ, Янгильдинская, Карачуринская школы, здание дошкольных групп С-Покровской школы, Н-Тренькасинский детский сад «Родничок».
2.  Технически неисправное состояние котельных, в том числе: Хыркасинский д/с «Звездочка», Абашевский д/с «Хевел», Карачуринский д/с «Фиалка», Чурачикская ООШ, Абашевская СОШ, Янгильдинская СОШ.
3.  Несоответствие материально-технической базы (в части приведения в соответствие с санитарно-гигиеническими и противопожарными требованиями) – окна в 8 школах.
4.  Физический износ электропроводки на пищеблоках 26 общеобразовательных организаций.
5.  Несоответствие школьной мебели в 1-4 классах в 26 общеобразовательных организаций.
6.  Строительство школ в п. Кугеси на 825 мест и в д. Большие Карачуры на 154 места.
7.  Отсутствие пандусов в 7 образовательных организациях.
8.  Ввод в эксплуатацию детского сада на 110 мест в д. Большие Катраси.

Что делается.
в 2020 году:
1.  Капитальный ремонт Ишакской школы – 15 246,5 тыс. руб., имеющей физический износ 50% и более, детских садов «Фиалка» д. Большие и «Пепке» с. Синьялы – по 10 752,7 тыс. руб., спортивных залов в Анат-Кинярской, Сятра-Хочехматской и Синьял-Покровской школах – по 1 300,6 тыс. руб.
2.  Разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт Абашевской (ПСД – 700 тыс. руб.), Вурман-Сюктерской школы (ПСД – 831 тыс. руб.), здания дошкольной группы Синьял-Покровской школы (ПСД – 600,0), детского сада «Родничок» д. Новые Тренькасы (ПСД – 595,8 тыс. руб.).
3.  Разработка проектно-сметной документации для строительства школ в п. Кугеси на 825 мест (ПСД – 2 800 тыс. руб.) и в д. Большие Карачуры на 154 места (ПСД – 600 тыс. руб.).
4.  Капитальный ремонт котельной МБОУ «Чурачикская ООШ»  - 3 391,1 тыс. руб., МБОУ «Янгильдинская СОШ» - 741 тыс. руб.
5.  Текущий ремонт пищеблоков и обеденных залов школ – 3 750 тыс. руб., частичная замена э/проводки – 1 900 тыс. руб.
Пути решения
Предоставление всех необходимых документов в Минобразование Чувашии с целью выделения денежных средств из республиканского бюджета.
Источники и объемы финансирования
Средства федерального, республиканского бюджета и софинансирование местного бюджета.
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В связи с большим физическим износом оборудования очистных сооружений, с целью улучшения качества питьевой воды необходимо произвести реконструкцию очистных сооружений в п. Кугеси.
Пути решения
Изготовление проектно-сметной документации на реконструкцию очистных сооружений в п. Кугеси.
Источники и объемы финансирования
Средства республиканского бюджета и софинансирование местного бюджета в сумме 2,0 млн рублей.
Строительство объекта «Блочно-модульная котельная в п. Сюктерка Чебоксарского района», с целью снижения задолженности за газ и электроэнергию перед ресурсными организациями.
Пути решения
Изготовление проектно-сметной документации.
Источники и объемы финансирования
Средства республиканского бюджета и софинансирование местного бюджета в сумме 1,0 млн рублей.
На учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в качестве малоимущих состоят 37 семей.
В связи с отсутствием свободного муниципального жилищного фонда улучшить жилищные условия данных граждан не имеется возможности.
Пути решения
Выделение денежных средств из республиканского бюджета для приобретения (строительства) жилья малоимущим семьям.
Источники и объемы финансирования
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Отсутствие коммунальной инфраструктуры на земельных массивах, предоставленных многодетным семьям
Во исполнение Указа Главы Чувашской Республики от 04.03.2011 № 23 «О дополнительных мерах поддержки многодетных семей в Чувашской Республике» на 1 января 2020 года в Чебоксарском районе предоставлены земельные участки 830 многодетным семьям на площади 94 га. С момента реализации программы состоят на учете 1074 многодетных семей.
Инфраструктура массивов земельных участков должна включать в себя строительство линий электропередач, газораспределительных сетей высокого и низкого давления, водоснабжения и водоотведения, дорог с твердым покрытием. Общая протяженность вновь образуемых улиц составляет 31,2 км. 
За счет средств бюджета Чебоксарского района изготовлены проекты по строительству объектов газоснабжения на земельных участках, предоставляемых многодетным семьям на территории четырех сельских поселений.
Пути решения
Предоставление всех необходимых документов в Минстрой Чувашии с целью выделения денежных средств из республиканского бюджета.
Источники и объемы финансирования
Средства федерального, республиканского бюджета и софинансирование местного бюджета в сумме 13,9 млн рублей.
В связи с большим износом оборудования в котельной 4, расположенной по ул. Советская п. Кугеси необходимо произвести её реконструкции и продолжить работу по замене сетей теплоснабжения и горячего водоснабжения от данной котельной.
Пути решения
 Необходимо провести проектно-изыскательские работы по реконструкции котельной 4, расположенной по ул. Советская п. Кугеси с получением заключения госэкспертизы. 
 Источники и объемы финансирования
Средства республиканского бюджета и софинансирование местного бюджета в сумме 0,5 млн рублей.
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Сбор и вывоз твердых коммунальных отходов с территорий садоводческих товариществ, в которых отсутствует правление, а также, ликвидация мест несанкционированного размещения отходов на этих территориях. Образование свалок на участках.
Пути решения
Создание правления. Правление (администрация) дачных объединений должна будет заключить договор на вывоз и утилизацию мусора с действующим оператором. Если на территории участка будет обнаружена несанкционированная свалка, то за утилизацию и устранение мусора будет ответственным конкретно владелец участка.
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1. Отсутствие культурно-досуговых учреждений в крупных населенных пунктах.
Перечень объектов:
Строительство Янгильдинского сельского дома культуры на 150 мест Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики - 26,20 млн рублей.
Строительство Салабайкасинского КОЦ Вурман- Сюктерского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 32,00 млн рублей.
Строительство Синьяльского дома творчества Синьяльского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 23,00 млн рублей.
Строительство Большскарачуринского Дома творчества Лапсарского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 15,00 млн рублей.
Строительство Ямбарусовского сельского клуба Сирмапосинского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 15,00 млн рублей.
Строительство Альгешевского сельского клуба МБУ «ЦБС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 15,00 млн рублей.
Строительство Ураево-Магазьского сельского клуба Атлашевского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 5,00 млн рублей.
Строительство Шоркинского Дома фольклора Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики - 25,00 млн рублей.
Общий объем финансирования - 156,20 млн рублей.
2. Наличие аварийных, ветхих и требующих реконструкции культурнодосуговых учреждений.
Перечень объектов:
Реконструкция Ердовского сельского клуба-музея Атлашевского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 2,00 млн рублей.
Реконструкция Анат-Кинярского сельского дома культуры Вурман-Сюктерского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 3,00 млн рублей.
Реконструкция здания Центрального Дома культуры Чебоксарского района МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 15,00 млн рублей.
Реконструкция Тренькасинского дома творчества Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики - 14,00 млн рублей.
Общий объем финансирования - 34,00 млн рублей.
3. Наличие культурно-досуговых учреждений, требующих ремонта
Ремонт здания Ырашпулыхского сельского клуба Ишакского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 2,0 млн рублей.
Ремонт здания Корак-Чурачикского сельского клуба Ишлейского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 3,0 млн рублей.
Ремонт здания Хачикского сельского клуба Ишлейского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 0,8 млн рублей.
Ремонт здания Тохмеевского сельского клуба Сарабакасинского сельского поселения «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 1,0 млн рублей.
Ремонт здания Большеянгильдинского сельского клуба Сирмапосинского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 2,0 млн рублей.
Ремонт Большечигирьского сельского клуба Шинерпосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики - 2,0 млн рублей.
Ремонт здания Яндовского сельского клуба Синьяльского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 1,0 млн рублей.
Ремонт здания Янашкасинского дома фольклора Синьяльского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 1,0 млн рублей.
Ремонт здания Юраковского сельского клуба Синьяльского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 5,0 млн рублей.
Ремонт здания Чемуршинского дома творчества Синьяльского сельского поселения МБУ «ЦКС» Чебоксарского района Чувашской Республики - 1,0 млн рублей.
Общий объем финансирования - 18,8 млн рублей.
4. Наличие устаревшего оборудования и музыкальных инструментов в культурно-досугового учреждения.
Что делается
1) Имеется 5 проектов на строительство, которые находятся в центре экспертизы для получения положительного заключения проекта и сметной стоимости. Готовится проект строительства еще одного клуба;
2) Готовятся 4 проекта для реконструкции и 10 проектов на ремонт культурно-досуговых учреждений, которые в 2020 году будут направлены в центр экспертизы;
Пути решения
Предоставление необходимых документов в Минкультуры Чувашии с целью выделения денежных средств из республиканского бюджета.
Источники и объёмы финансирования
Средства федерального, республиканского бюджета и софинансирование местного бюджета. Предполагаемая сумма финансирования составляет 209,00 млн рублей.

Здравоохранение
Отсутствие, износ более 65% здания, отсутствие доступной среды, большое расстояние от ЦРБ и свыше 6 км от других ФАПов, амбулаторий, ОВОП, ФАПов  в крупных населенных пунктах.
Перечень объектов:
Строительство амбулатории с кабинетом врачебной общей (семейной) медицины в д. Н. Тренькасы – 21,89 млн.руб.
Строительство 11 ФАПов на 180 посещений в смену,
в том числе:
          Строительство ФАП д. Икково - 4,84 млн.руб.;
          Строительство ФАП д . В.Туруново – 4,84 млн.руб.;
Строительство ФАП д. Б.Катраси - 4,84 млн.руб.;
Строительство ФАП д. Яранкасы (Василькасинский ФАП) – 5,02 млн.руб;
Строительство ФАП д. Аркасы – 5,02 млн.руб.;
          Строительство ФАП д. К. Чурачики -5,21 млн.руб.;
Строительство ФАП д. Ойкасы (Синьял-Ойкасинский ФАП) - 7,6 млн.руб.;
 Строительство ФАП д. Ырашпулах - 7,6 млн.руб.;
 Строительство ФАП д. Хурынлых - 7,6 млн.руб.;
 Строительство ФАП д. Шинерпоси - 7,6 млн.руб.;
Строительство ФАП д. Сятракасы (Лапсарское с/п) - 7,6 млн.руб.
Пути решения
Предоставление необходимых документов в Минздрав Чувашии с целью выделения денежных средств из республиканского бюджета.
Источники и объёмы финансирования
Средства федерального, республиканского бюджета и софинансирование местного бюджета. Предполагаемая сумма финансирования составляет 89,67 млн рублей.

Данные объекты включены в рамках реализации национального проекта, регионального проекта «Программа модернизации первичного звена Чувашской Республики».
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Физкультура и спорт
1. Нехватка футбольных полей в районе.
Что делается
Предусмотрены средства местного бюджета на разработку проектно-сметной документации и на изыскательские работы по объектам:
 «Стадион-площадка по ул. Школьная п. Кугеси Чебоксарского района»;
 «Строительство футбольного поля в с. Ишлеи Чебоксарского района»;
Пути решения
Предоставление необходимой документации в Минспорт Чувашии с целью выделения финансовых средств.
Источники и объемы финансирования
Средства федерального, республиканского бюджетов и софинансирование местного бюджета.
2. Потребность в женском фитнес-зале.
Что делается
Планируется изменение и согласование проекта 4 этажа МАО ДО «Детско-юношеская спортивная школа «Центр спорта и здоровья «Улап» Чебоксарского района»
Пути решения
Подготовка проектно-сметной документа для проведения демонтажа и монтажа кирпичных перегородок, пола и потолка, и предоставление данных документов в Минспорт Чувашии с целью выделения финансовых средств.
Источники и объемы финансирования
Средства республиканского бюджета и софинансирование местного бюджета.
3. Осуществление электронно-пропускного контроля для посетителей плавательных бассейнов.
Пути решения
Выделение финансовых средств из республиканского бюджета для установки оборудования системы контроля доступа для посещения бассейна многоразовыми браслетами с чипом.
Источники и объемы финансирования
Средства республиканского бюджета и софинансирование местного бюджета.
4. Ремонт душевых и санузлов в МАО ДО «Детско- юношеская спортивная школа «Центр спорта и здоровья «Улап» Чебоксарского района».
Что делается
Планируется подготовка сметной документации
Пути решения
Подготовка проектно-сметной документа на замену душевых стоек и санузлов в МАО ДО «Детско-юношеская спортивная школа «Центр спорта и здоровья «Улап» Чебоксарского района». Предоставление необходимых документов в Минспорт Чувашии с целью выделения финансовых средств.
Источники и объемы финансирования
Средства республиканского бюджета и софинансирование местного бюджета.
5. Строительство тропы здоровья в п.Кугеси Чебоксарского района
Что делается
Планируется подготовка сметной документации
Пути решения
Подготовка проектно-сметной документа на строительство тропы здоровья в п.Кугеси Чебоксарского района. Предоставление необходимых документов в Минспорт Чувашии с целью выделения финансовых средств.
Источники и объемы финансирования
Средства республиканского бюджета и софинансирование местного бюджета.
6. Строительство объекта «Физкультурно-оздоровительный комплекс в с.Ишлеи Чебоксарского района
Пути решения
Предоставление необходимой документации в Минспорт Чувашии с целью выделения финансовых средств.
[bookmark: _GoBack]Источники и объемы финансирования
Средства федерального, республиканского бюджетов и софинансирование местного бюджета.

[bookmark: _Toc43740627]Коммерческие и инфраструктурные проекты, планирующиеся к реализации в период с 2020-2025 гг.
В период с 2020 по 2025 годы в рамках программы будет реализовано 51 проект инфраструктурной направленности и 39 коммерческих проектов.
Проекты инфраструктурной направленности будут профинансированы на общую сумму 1452,25 млн рублей, в том числе за счет федерального финансирования на сумму 441,79 млн рублей, за счет консолидированного бюджета Чувашской Республики – 1010,46 млн рублей.
Объем финансирования коммерческих проектов составит 8255 млн. рублей за счет внебюджетных источников финансирования.
Информация по проектам приведена в таблицах 1,2.
	10.08.2020 - 4:55  - h:\ekonom\переверзева т.в\исходящие документы за 2020 год\программа 2020-2025гг\текст программы.docx СТР.12/13
	ФИРМА “NANOSOFT”




