Пояснительная записка
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
«О признании утратившим силу решения Чебоксарского городского Собрания депутатов от 26.09.2017 № 889»


        Настоящий проект решения подготовлен  на основании Закона Чувашской Республики от 21.09.2020 № 70 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О муниципальной службе в Чувашской Республике». 
Закон Чувашской Республики от 05.10.2007 № 62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике» дополнен ст. 8.3. «Порядок получения муниципальным служащим разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией».
В связи с этим решение Чебоксарского городского Собрания депутатов от 26.09.2017 № 889 «О Порядке выдачи разрешения представителем нанимателя (работодателем) муниципальным служащим органов местного самоуправления города Чебоксары на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления» необходимо признать утратившим силу.
         Настоящий проект решения подготовлен с учетом требований Решения Чебоксарского городского Собрания депутатов от 17.03.2006 № 145 «О Положении о порядке подготовки решений Чебоксарского городского Собрания депутатов» и в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы настоящий проект решения размещен на официальном сайте администрации города Чебоксары в сети Интернет.
Настоящий проект решения не подлежит оценке регулирующего воздействия, так как его положения не устанавливают новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами города Чебоксары обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Принятие настоящего решения не потребует дополнительных расходов из бюджета города Чебоксары.
В случае подписания проекта решения внесение изменений в другие муниципальные правовые акты города Чебоксары не требуется


Заместитель главы администрации – 
руководитель аппарата                                                           А.Ю.Маклыгин
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