


Пояснительная записка
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов 
«О согласовании частичной замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности города Чебоксары дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц»

Данный проект решения подготовлен в соответствии с письмом Министерства финансов Чувашской Республики от 13.10.2020 
№ 04/22-7979 о согласовании частичной замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов), сельских (городских) поселений дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц.
[bookmark: sub_13102]В соответствии с пунктом 5 статьи 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 4 статьи 13 Закона Чувашской Республики от 23.07.2001 № 36 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» при составлении 
и (или) утверждении республиканского бюджета Чувашской Республики по согласованию с представительными органами муниципальных образований дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) могут быть заменены дополнительными нормативами отчислений в бюджеты муниципальных районов (городских округов) от налога на доходы физических лиц.
Согласно письму Министерства финансов Чувашской Республики 
от 13.10.2020 № 04/22-7979 при составлении республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов планируется частичная замена дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности городских округов дополнительным нормативом отчислений в бюджеты городских округов от налога на доходы физических лиц: в 2021-2022 годах в размере 7 процентов, в 2023 году в размере 1,22 процентов.
[bookmark: _GoBack]С учетом указанного дополнительного норматива общий норматив отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет города Чебоксары в 2021-2022 годах составит 22 процента (соответствует уровню 2015-2020 годов), в 2023 году составит 21,22 процента. 
В соответствии со статьей 6 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, принятого решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30.11.2005 № 40, проекты решений Чебоксарского городского Собрания депутатов, регулирующие бюджетные правоотношения, не подлежат оценке регулирующего воздействия.
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