ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
 «О кандидатурах для включения в составы Калининского, Ленинского и Московского районных города Чебоксары территориальных избирательных комиссий»  

Проект решения «О кандидатурах для включения в составы Калининского, Ленинского и Московского районных города Чебоксары территориальных избирательных комиссий» подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 67-ФЗ),  постановлением Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики от 01 октября 2020 года № 143/682-6 «О формировании территориальных избирательных комиссий Чувашской Республики». 
Согласно постановлению Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики от 01 октября 2020 года № 143/682-6                              прием предложений по кандидатурам в состав территориальных избирательных комиссий Чувашской Республики осуществляется с                        26 октября по 27 ноября 2020 года.
Согласно пункту 5.5 Методических рекомендаций о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий, утвержденных постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17 февраля 2010 года                № 192/1337-5 территориальная избирательная комиссия формируется избирательной комиссией субъекта Российской Федерации на основе предложений, указанных в пункте 2 статьи 22 Федерального закона                    № 67-ФЗ, а также предложений соответствующих представительных органов муниципальных образований, собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы, территориальной комиссии предыдущего состава.
На основании обращения администрации города Чебоксары проектом решения для включения в составы Калининского, Ленинского и Московского районных города Чебоксары территориальных избирательных комиссий предлагаются: 
- в состав Калининской районной города Чебоксары территориальной избирательной комиссии: Рябина Лариса Владимировна – директор                        БУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних                            г. Чебоксары Минтруда Чувашии, рекомендованная в состав комиссии администрацией Калининского района города Чебоксары;
- в состав Ленинской районной города Чебоксары территориальной избирательной комиссии: Патшина Альбина Анатольевна – заведующая сектором культурно-массовой работы администрации Ленинского района города Чебоксары, рекомендованная в состав комиссии администрацией Ленинского района города Чебоксары.;
- в состав Московской районной города Чебоксары территориальной избирательной комиссии: Фролова Ольга Вячеславовна – учитель Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей №3», рекомендованная в состав комиссии администрацией Московского района города Чебоксары.
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