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Пояснительная записка

к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития города 
Чебоксары до 2035 года»
Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития города Чебоксары до 2035 года» (далее соответственно – проект решения, Стратегия) вносится в соответствии с Уставом муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, принятым решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30.11.2005 № 40, и Временным регламентом Чебоксарского городского Собрания депутатов, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 08.10.2020 № 03.
Проект Стратегии разработан во исполнение Федерального закона от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Федерального закона от 6 октября 2003 г. №  131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Чувашской Республики от 13.02.2018 № 4 «О стратегическом планировании в Чувашской Республике».
 Разработка проекта Стратегии обусловлена необходимостью эффективного развития экономики города Чебоксары, укрепления конкурентных позиций в разрезе основных приоритетных направлений развития экономики, а также стабильного роста качества жизни населения. 

Стратегия разработана как логическое продолжение Стратегии развития города Чебоксары на период до 2020 года с учетом перспективы развития агломерации город Чебоксары - город Новочебоксарск - Чебоксарский район - Мариинско-Посадский район - Моргаушский район - Цивильский район – Чебоксарский район, утвержденной решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 27.10.2009 № 1447, обеспечивает преемственность стратегических целей, задач, приоритетов и переход на новый тип экономического развития. 
Стратегия синхронизирована с Комплексной программой социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020–2025 годы и обеспечивает переход города Чебоксары к новому этапу развития, основанному на решении территориальных и отраслевых задач.

Стратегия содержит характеристику проблем развития города Чебоксары, базируется на реализации задач, обозначенных в ежегодных посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики, указах Президента Российской Федерации и Главы Чувашской Республики. 
При разработке Стратегии были учтены предложения органов исполнительной власти Чувашской Республики, представителей предпринимательского сообщества, предприятий и организаций города, общественных объединений. 
Конкретизация финансовых ресурсов по направлениям реализации Стратегии будет осуществляться в рамках муниципальных программ города Чебоксары.
Проект решения был рассмотрен на публичных слушаниях 29.10.2020. Все предложения и замечания, внесенные в ходе публичных слушаний, были учтены.
Проект решения не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку  им не устанавливаются новые или изменяются ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами города Чебоксары обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Принятие проекта решения не потребует дополнительных расходов из бюджета города Чебоксары. 

Заместитель главы администрации -

руководитель аппарата                                                                                 А.Ю. Маклыгин

