ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов                                  «О Совете старейшин при Чебоксарском городском Собрании депутатов седьмого созыва»   

Совет старейшин при Чебоксарском городском Собрании депутатов (далее – Совет старейшин) является консультативно-совещательным органом и создается для подготовки предложений и заключений по проблемным и перспективным вопросам деятельности органов местного самоуправления города Чебоксары, развития и укрепления экономической и социально-культурной политики, формирования общественного мнения по актуальным вопросам жизнедеятельности города Чебоксары.
Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов                      «О Совете старейшин при Чебоксарском городском Собрании депутатов седьмого созыва» подготовлен в соответствии с Положением о Совете старейшин при Чебоксарском городском Собрании депутатов, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 25 февраля 2010 года № 1578, в целях формирования  состава Совета старейшин на период полномочий Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва. 
Президиумом Чебоксарского городского Собрания депутатов на основании поступивших предложений сформирован список кандидатов, который внесен на рассмотрение Чебоксарского городского Собрания депутатов.
Проектом решения предлагается включить в состав Совета старейшин наиболее опытных и авторитетных граждан города Чебоксары, депутатов Чебоксарского городского Собрания депутатов предыдущих созывов, и Почетных граждан города Чебоксары. Численный состав Совета старейшин предлагается из 13 человек. 
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Глава города Чебоксары                                                                 О.И. Кортунов
