ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов                                  «О Регламенте Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва»  

Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов                      «О Регламенте Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва»  подготовлен в соответствии со статьей 32 Устава города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, принятого решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30 ноября 2005 года № 40. 
[bookmark: _GoBack]Предлагаемый проект Регламента Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва в полной мере регулирует вопросы организации деятельности Чебоксарского городского Собрания депутатов, устанавливает порядок созыва, подготовки и проведения заседаний, порядок обсуждения и принятия решений по вопросам, рассматриваемым на заседаниях, порядок формирования Президиума, секретариата, постоянных комиссий, рабочих групп, депутатских объединений Чебоксарского городского Собрания депутатов, права и обязанности депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов, иные вопросы, связанные с порядком осуществления Чебоксарским городским Собранием депутатов своих полномочий.
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