Отчет о работе 
Общественного Совета при Минстрое Чувашии за 2019 год

Общественный совет при Минстрое Чувашии действует с 2013 года. В декабре 2019 года был утвержден новый созыв Общественного совета при Минстрое Чувашии в связи с истечением срока полномочий предыдущего состава. 
По состоянию на январь 2020 года, в его состав входят авторитетные представители организаций строительной отрасли, жилищно-коммунального хозяйства, профсоюзных организаций и ветераны отрасли. В новый состав вошли такие авторитетные представители, как А.М. Палькин - генеральный директор ООО «Монолитстрой»; А.И. Бартышев - Председатель Совета директоров ОАО «Новочебоксарский завод строительных материалов», Е.А. Тертышный, Григорьев Ю.К. – ветераны строительной отрасли, В.Г. Алексеев - исполнительный директор Ассоциации предприятий ЖКХ Чувашской Республики, Н.С. Соколов – заведующий кафедрой строительных технологий, геотехники и экономики строительства строительного факультета ЧГУ им. И.Н. Ульянова, Егоров Э.Н. – член Общественной палаты Чувашской Республики, представители профсоюзных организаций – Иванов Э.В. и Панычев С.Н. 
19 декабря 2019 года на первом заседании Общественного совета при Минстрое Чувашии нового созыва Председателем Общественного совета был избран А.И. Бартышев.
С момента создания Общественного совета при Минстрое Чувашии по состоянию на 31 декабря 2019 года состоялось 101 заседание. В 2019 году состоялось 19 заседаний Общественного совета при министерстве. На обсуждение членов совета в 2019 году вынесен 91 проект нормативного правового акта, разработанного министерством. 
С участием членов Общественного совета при Минстрое Чувашии обсуждены актуальные вопросы, как переход строительной отрасли на проектное финансирование, взаимодействие саморегулируемых организаций со строительными организациями, проектным и экспертным сообществом. В результате совместной работы разработана и реализуется «Дорожная карта» с конкретными мероприятиями по выстраиванию эффективного взаимодействия строительных, проектных, экспертных и саморегулируемых организаций.
При активном участии членов Общественного совета при Минстрое Чувашии и во взаимодействии с министерством обсуждаются актуальные вопросы  и проекты нормативных правовых актов в сфере реализации национальных проектов «Жилье и городская среда», региональных проектов «Жилье», «Обеспечение устойчивого сокращения  непригодного для проживания жилищного фонда в Чувашской Республике», «Формирование комфортной городской среды», в сфере регулирования жилищных отношений, обеспечения жильем отдельных категорий граждан, организации проведения капитального ремонта многоквартирных домов, регулирования градостроительной деятельности, участия муниципальных образований во Всероссийском конкурсе малых городов и исторических поселений России. 
Общественный совет при Минстрое Чувашии принял активное участие в разработке и экспертизе государственных программ «Развитие строительного комплекса и архитектуры», «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем», «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики».
В целях повышения эффективности деятельности Общественного совета при Минстрое Чувашии внедрено в практику проведение выездных заседаний совета по обсуждению различных актуальных тем – проблемы долевого строительства, реализация проекта «Формирование комфортной городской среды», охрана труда, а также проведение совместных заседаний с Коллегией Минстроя Чувашии. Заседания в таком формате включены в план мероприятий Общественного совета также и на 2020 год. В 2019 году заседания Общественного совета при Минстрое Чувашии в формате выездных совместных заседаний с Коллегией Минстроя Чувашии прошли на базе АО «Инкост», ООО «Монолитстрой» и ООО «Газпром газораспределение Чебоксары».
Практика дальнейшего эффективного взаимодействия с членами Общественного совета при Минстрое Чувашии будет продолжена.
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