Состоялось заседание коллегии Минстроя Чувашии
26 декабря   2019 года состоялось совместное выездное заседание коллегии Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики и Общественного совета при Минстрое Чувашии.
В заседании коллегии приняли участие руководители строительных организаций и подведомственных учреждений Минстроя Чувашии.
Члены коллеги на заседании рассмотрели четыре вопроса.
По первому вопросу «О ходе реализации национального проекта «Жилье и городская среда»  выступил В.М. Максимов  - первый  заместитель министра.
По вопросу «Об итогах реализации Республиканского краткосрочного плана реализации в 2017-2019 годах Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики, на 2014-2043 годы» выступил заместитель министра     П.Н. Порфирьев.
Члены коллегии также обсудили вопрос правоприменительной практики, складывающейся при осуществлении министерством регионального государственного строительного надзора в III квартале 2019 года.
	Также рассмотрены наградные материалы, представленные организациями и предприятиями строительного комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.
[bookmark: _GoBack]По всем рассмотренным вопросам приняты решения и определены сроки их исполнения ответственными работниками.




