Состоялось заседание коллегии Минстроя Чувашии
27 сентября  2019 года состоялось совместное выездное заседание коллегии Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики и Общественного совета при Минстрое Чувашии.
В заседании коллегии приняли участие руководители строительных организаций и подведомственных учреждений Минстроя Чувашии.
Члены коллеги на заседании рассмотрели пять вопросов.
По первому вопросу «О ходе реализации региональной программы Чувашской Республики «Чистая вода» в 2019 году» выступил А.Ю. Данилов - заместитель министра.
По вопросу контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости за 1 полугодие 2019 года выступил   Ермолаев А. В. – начальник  отдела  экономического анализа и финансового контроля.
Члены коллегии обсудили вопрос о состоянии охраны труда и производственного травматизма в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства. По итогам обсуждения принято решение рекомендовать руководителям предприятий и организаций строительного комплекса Чувашской Республики:
      - соблюдение подрядными организациями требований ст.52 Градостроительного кодекса Российской Федерации, предусматривающей  выполнение договоров строительного подряда только индивидуальными предпринимателями или юридическими лицами.
[bookmark: _GoBack]     -  создание и функционирование в каждой организации Систему управления охраной труда, разработанной на основании Типового положения о системе управления охраной труда, утвержденного Приказом Минтруда России от 19.08.2016 № 438н. 
          По вопросу исполнения инвестиционных программ организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности за 2018 год и 1 квартал 2019 года выступила начальник отдела  экономической политики и мониторинга в сфере ЖКХ  Черменинова Т.В.
	Также рассмотрены наградные материалы, представленные организациями и предприятиями строительного комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.




