ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О   приостановлении действия Положения о проведении публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов с государственным участием Чувашской Республики»


Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О приостановлении действия Положения о проведении публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов с государственным участием Чувашской Республики» (далее – проект) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики. 
Положение о проведении публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов с государственным участием Чувашской Республики, утвержденное постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20  ноября 2013 г. № 458 (далее – постановление № 458), было разработано в соответствии с Положением о проведении публичного технологического и ценового аудита крупных инвестиционных проектов с государственным участием, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2013 г.  № 382 (далее – постановление № 382).
Постановлением  Правительства Российской Федерации  от 2 апреля 2020 г. № 421 «О внесении изменений в Правила формирования и реализации федеральной адресной инвестиционной программы и о приостановлении действия отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации»  действие Положения о проведении публичного технологического и ценового аудита крупных инвестиционных проектов с государственным участием, утвержденного постановлением  № 382, приостановлено до  31 декабря 2024 г.
Проектом предлагается приостановить до 31 декабря 2024 г. действие Положения о проведении публичного технологического и ценового аудита инвестиционных проектов с государственным участием Чувашской Республики, утвержденного постановлением  № 458.
Проект не потребует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных актов Чувашской Республики» поскольку проект не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Чувашской Республики, а также признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных нормативных актов Чувашской Республики.
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