


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
«О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы» 

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики                       «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы» (далее – проект постановления) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.
[bookmark: _GoBack]В настоящее время Законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» предусмотрены субсидии бюджету г. Чебоксары, в размере 25 млн. рублей, и бюджету Красночетайского района, в размере 25,1 млн. рублей,  на реализацию мероприятий по благоустройству населенных пунктов в рамках празднования 100-летия образования Чувашской автономной области.
В целях своевременного освоения выделенных из республиканского бюджета Чувашской Республики средств, настоящим проектом постановления предлагается утвердить Правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов Чувашской Республики на реализацию  мероприятий по благоустройству  населенных пунктов в рамках празднования 100-летия образования Чувашской автономной области на 2020 год.
Публичное  обсуждение проекта постановления проведено в соответствии с Порядком проведения публичного обсуждения проектов государственных программ Чувашской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики  от 31 декабря 2011 г. № 675, в рамках которого предложения и замечания  не поступали.  Протокол заседания экспертной группы от 8 апреля 2020 г. прилагается.
Принятие  проекта постановления не потребует выделения дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.



Министр  строительства, архитектуры и 
жилищно-коммунального хозяйства 
Чувашской Республики           				                              А.В. Героев
