ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики  «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений  в государственную  программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» (далее соответственно – проект постановления, государственная программа) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от  14 апреля 2011 г. № 145 «Об утверждении Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики».
[bookmark: _GoBack]Проектом постановления предусматривается утверждение Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на реализацию проектов модернизации системы коммунальной инфраструктуры, за счет средств фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств республиканского бюджета Чувашской Республики.
Настоящий проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики».
Принятие проекта постановления не потребует дополнительного выделения средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.


а 
Министр строительства, архитектуры
и жилищно-коммунального хозяйства
Чувашской Республики   				            	                        А.В. Героев
