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Проект
О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 16 ноября 2007 г. № 289 «О Порядке предоставления единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений гражданам, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 апреля 2008 г. № 102, от 18 июня 2008 г. № 187, от 29 августа 2008 г. № 255, от 28 января 2009 г. № 15, от 17 августа 2009 г. № 268, от 27 января 2010 г. № 18, от 15 апреля 2010 г. № 105, от 9 сентября 2010 г. № 291, от 13 апреля 2011 г. № 140, от 14 сентября 2011 г. № 384, от 1 февраля 2013 г. № 31, от 26 июня 2013 г. № 244, от 25 марта 2015 г. № 89, от 27 января 2016 г. № 17, от 10 мая 2017 г. № 175, от 25 июля 2018 г. № 282, от 13 февраля 2019 г. № 31, от 13 июня 2019 г. № 225, от 13 февраля 2020 г. № 56): 

в Порядке предоставления единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений гражданам, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», утвержденном указанным постановлением:

в пункте 2.1 раздела II:
абзац первый изложить в следующей редакции:

«2.1. Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – Минтруд Чувашии) в отношении лиц, указанных в подпункте «а» пункта 1.6 раздела I настоящего Порядка, лиц, указанных в абзацах втором – четвертом подпункта «б» пункта 1.6 раздела I настоящего Порядка, и лиц, указанных в абзацах пятом и шестом подпункта «б» пункта 1.6 раздела I настоящего Порядка, формируются отдельные сводные списки граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки по обеспечению жильем (далее – сводный список), по форме, утвержденной Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, и размещаются на официальном сайте Минтруда Чувашии в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт) с соблюдением требований, установленных Федеральным законом «О персональных данных».»;

дополнить новым абзацем шестым следующего содержания:

«В случае внесения изменений в сводные списки актуализированные сводные списки размещаются Минтрудом Чувашии на своем официальном сайте не позднее 5-го числа первого месяца каждого квартала с сохранением всех ссылок на сводные списки, размещенные ранее в текущем календарном году.»;

абзацы шестой – восьмой считать соответственно абзацами седьмым – девятым; 

пункт 3.2 раздела III изложить в следующей редакции:
«3.2. Поступившие в республиканский бюджет Чувашской Республики  средства в объеме, необходимом для предоставления единовременной денежной выплаты, перечисляются на счет, на котором в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации учитываются операции со средствами, поступающими во временное распоряжение получателя республиканского бюджета Чувашской Республики, с отражением указанных операций на лицевом  счете, открытом Минстрою Чувашии как получателю бюджетных средств в  Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике.

Перечисление средств единовременной денежной выплаты с лицевого счета, предназначенного для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателя средств республиканского бюджета Чувашской Республики, на счет юридического или физического лица, открытый в кредитной организации, осуществляется на основании представленных в Управление Федерального казначейства по Чувашской Республике Минстроем Чувашии утвержденных Минстроем Чувашии списков граждан, которым в соответствии с настоящим Порядком предоставляется единовременная денежная выплата, с указанием ее размера для каждого гражданина. 

При отсутствии потребности в средствах, поступивших в республиканский бюджет Чувашской Республики, отраженных на лицевом счете для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателя средств республиканского бюджета Чувашской Республики, Минстрой Чувашии принимает меры к их возврату в установленном порядке в федеральный бюджет.»;
2) от 28.07.2016 г. № 307 «О некоторых вопросах найма жилых помещений жилищного фонда социального использования» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 июля 2017 г. № 279, от 13.09.2017 г. № 358, от 22.08.2018 г. № 325): 

в Порядке учета граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, в том числе порядок принятия на этот учет, отказа в принятии на него, снятия с него Приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

подпункт 15 пункта 5 изложить в следующей редакции:

«15) копий документов, подтверждающих статус участника подпрограммы Чувашской Республики «Оказание содействия добровольному переселению в Чувашскую Республику соотечественников, проживающих за рубежом государственной программы Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 декабря 2018 г. N 542 (далее - программа Чувашской Республики «Оказание содействия добровольному переселению в Чувашскую Республику соотечественников, проживающих за рубежом») (в случае, установленном абзацем третьим пункта 6 настоящего Порядка);
в абзаце втором пункта 6 слова «, на 2014 – 2018 годы» исключить;

в абзаце третьем пункта 16 слова «в подпунктах 1 - 12» заменить словами «в подпунктах 1 - 4, 8 – 12»; 
в абзаце первом пункта 17 слова «в подпунктах 1, 3, 5 и 6 пункта 7» заменить словами «подпунктах 1, 3 пункта 7»;

в Порядке учета наймодателями по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования заявлений граждан о предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:

в пункте 1:

в абзаце третьем слова «Министерство юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики (далее – Минюст Чувашии)» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики (далее – Минэкономразвития Чувашии)»;

в абзаце четвертом слова «Минюстом Чувашии» заменить словами «Минэкономразвития Чувашии».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





     О. Николаев
