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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

«О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»

Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в целях приведения нормативных правовых актов Чувашской Республики в соответствие с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.

Предлагается внести изменения в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики в связи с изданием Указа Главы Чувашской Республики от 6 февраля 2020 г. № 20 «О структуре органов исполнительной власти Чувашской Республики».

Кроме того, в Порядок предоставления единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений гражданам, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», утвержденный  постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 ноября 2007 г. № 289, предлагается внести изменения в связи с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 12 февраля 2020 г. № 123 «О внесении изменений в Правила предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию передаваемых полномочий Российской Федерации по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей-имеющих детей-инвалидов» в части уточнения порядка перечисления средств на предоставление единовременных денежных выплат и введения требования по размещению на официальном сайте уполномоченного органа исполнительной власти  субъекта Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» сводного списка граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки по обеспечению жильем. 

Настоящий проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия, так как не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Принятие настоящего проекта постановления не потребует расходов республиканского бюджета Чувашской Республики и внесения изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики.
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