Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об  утверждении Порядка предоставления субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики в виде имущественного взноса в имущество публично-правовой компании «Фонд защиты прав граждан - участников долевого строительства».


Проект постановления  Кабинета  Министров Чувашской  Республики «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики в виде имущественного взноса в имущество публично-правовой компании «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства» (далее – проект постановления) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в соответствии постановлением Правительства Российской Федерации от 7 мая 2017 г. № 541 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями».
Согласно нормам Федерального закона от 29 июля 2017 г. № 218-ФЗ «О публично-правовой компании по защите прав граждан – участников долевого строительства при несостоятельности (банкротстве) застройщиков и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее –Федеральный закон) публично-правовая компания «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства» вправе осуществлять финансирование мероприятий по завершению строительства объектов незавершенного строительства за счет иного имущества, сформированного в порядке и в целях, которые предусмотрены статьей 13.1 Федерального закона.
Настоящий проект постановления регламентирует порядок предоставления субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики в виде имущественного взноса в имущество публично-правовой компании «Фонд защиты прав граждан - участников долевого строительства» в целях финансирования мероприятий предусмотрены статьей 13.1 Федерального закона: 
по завершению строительства объектов незавершенного строительства;
на выплату возмещения гражданам – участникам долевого строительства по договорам участия в долевом строительстве;
на иные мероприятия.
Настоящий проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики».
Принятие проекта постановления потребует выделения средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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