Приложение

ДОКЛАД

«Об итогах проведения мероприятий Крещения Господне»
Вениамин Иванович Петров – 

министр Чувашской Республики по делам 
гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям

Слайд № 1
В период проведения Крещенских купаний вопрос обеспечения безопасности людей на водных объектах как никогда актуален. 

Работа по вопросам обеспечения безопасности людей на водоёмах Чувашской Республики в осенне-зимнем периоде 2019/2020 года осуществляется в соответствии с Указанием Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 сентября 2019 г. № 17 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2019/2020 года».                                                          

Слайд № 2
В рамках подготовки к Крещенским купаниям – 2020 органами местного самоуправления были выполнены все организационно-методические мероприятия и рекомендации в полном объёме. Вы их видите на слайде.

   Слайд № 3
22 октября 2019 г. было организовано и проведено заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике, на котором был рассмотрен вопрос обеспечения безопасности людей на водных объектах в осенне-зимнем периоде 2019/20 года и в период проведения Крещенских купаний 2020 года. 
Слайд № 4
В целях обеспечения безопасности людей спланированы силы и средства в количестве порядка 500 человек и 150 ед. техники. 

Слайд № 5
В рамках подготовки к Крещенским купаниям в республике были организованы и поведены следующие мероприятия: 

профилактические проверки мест проведения Крещенских купаний в муниципалитетах (17 – 18 января);


инструктажи со священнослужителями и обслуживающим персоналом церковных учреждений по соблюдению мер пожарной и общей безопасности.

                                                               Слайды № 6, 7, 8, 9, 10, 11
В период Крещенских купаний в местах массового купания людей было организовано дежурство личного состава сотрудников КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» МЧС Чувашии, Главного управления МЧС России по Чувашской Республике, МВД по Чувашской Республике, скорой медицинской помощи, а также были оборудованы рядом с купелями пункты обогрева.
В адрес органов местного самоуправления были подготовлены и направлены методические рекомендации, в которых были предусмотрены все организационные и профилактические мероприятия основными из которых являются: 

принятие мер по сооружению купелей для любителей зимнего плавания на водоемах с учетом их безопасного оборудования и организации дежурств соответствующих служб, особенно в дни празднования Крещения Господне; 

определения и уточнения реестра мест для проведения Крещенских купаний, их оборудования в соответствии с Методическими рекомендациями, а также необходимости предусмотреть пункты обогрева людей;
назначение ответственных лиц из числа руководящего состава, ответственных за обеспечение безопасности людей в местах купания, проведения с ними инструктажа;

определение и уточнение группировки сил и средств, привлекаемых для обеспечения безопасности людей на водных объектах в период Крещенских купаний по каждому муниципалитету;

информирование через средства массовой информации граждан о наличии и местах их расположения специально организованных купелей для проведения Крещенских купаний;

обеспечение охраны общественного порядка, дежурство медицинских работников, штатных и нештатных спасательных формирований, представителей общественных и волонтёрских организаций на период Крещенских купаний;

организация устойчивой и бесперебойной связи между местами проведения Крещенских купаний и ЕДДС муниципалитетов.
Слайд № 12
Из-за аномальной зимы 2019/20 года МЧС Чувашии совместно с Главным Управлением МЧС России по Чувашской Республике в рамках подготовки к «Крещенским Купаниям – 2020» были организованы и проведены дополнительные рейды и патрулирования по разъяснению населению об опасности выхода на тонкий лёд, т.к. до сих пор на многих водоёмах республики сохраняется угроза провала людей и техники под лёд. 
Слайды № 13, 14, 15                                                                                               
На водных объектах Чувашской Республики в период празднования Крещения Господне были организованы 127 мест для купания, 508 купелей. 

В Крещенских купаниях – 2020 приняли участие более 25 тыс. человек.
Благодаря слаженности действий служб экстренного реагирования удалось избежать несчастных случаев в период Крещенских купаний – 2020. 
Слайд № 16









