Зарегистрирован в Государственной службе  Чувашской Республики  по делам юстиции 3 июня 2020 г. регистрационный № 6002

Приказ

Государственного комитета Чувашской  Республики по делам 

гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям  

от 13 мая 2020 г. № 89     

	Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственном комитете Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, замещение которых влечет за собой  размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей на официальном сайте  Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»


В соответствии с пунктом 7 Указа Президента Российской Федерации от                      8 июля 2013 г. № 613 «Вопросы противодействия коррупции» п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить прилагаемый Перечень должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственном комитете Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны  и чрезвычайным ситуациям на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

И.о. председателя Государственного комитета

Чувашской Республики по делам 

гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям                                 О.Е. Павлов

	Утвержден

приказом Государственного комитета                                Чувашской Республики по делам гражданской обороны и 
чрезвычайным ситуациям

от 13.05.2020 № 89



Перечень 
должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственном комитете Чувашской Республики по делам гражданской обороны  и чрезвычайным ситуациям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны  и чрезвычайным ситуациям на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
1. В отделе организационно-правовой работы, кадровой политики и информационной защиты:

- начальник отдела;

- заведующий сектором;

- консультант;

- главный специалист-эксперт.
2. В отделе предупреждения чрезвычайных ситуаций:

- начальник отдела;

- главный специалист-эксперт.

3. В секторе регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций:

- заведующий сектором;

- главный специалист-эксперт;

- ведущий специалист-эксперт.

