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СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ
системы обеспечения комплексной безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики 

на 2020-2024 годы

Слайд 1
Добрый день, уважаемый Олег Алексеевич, уважаемые участники совещания!

Настоящая Стратегия является документом, определяющим основные задачи в области развития гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах и реализации государственной политики в указанных сферах.

Слайд 2

Цель Стратегии и основные задачи видим на слайде № 2.
Финансирование мероприятий по реализации Стратегии на 2020–2024 годы проводится в рамках Государственной программы Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики».
Расходы на реализацию мероприятий Государственной программы в консолидированном бюджете Чувашской Республики в 2019 году составили 466857,6 тыс. рублей.
1. Обстановка с чрезвычайными ситуациями и последствиями от них на территории Чувашской Республики

Слайд 3
В 2019 году на территории республики зарегистрированы 3 чрезвычайные ситуации (в 2018 г. – 3), в т.ч. одна – природного характера, связанная с почвенной засухой и две техногенного характера, связанные с дорожно-транспортными происшествиями, результате которых погибли 5 человек, травмы различной степени тяжести получили 33 человека.
Как видим основная проблема – крупные ДТП с большим количеством погибших и пострадавших.

Органам власти на местах, прежде всего необходимо организовать эффективную работу всех систем фото-видео фиксации нарушений правил дорожного движения на участках с повышенным количеством ДТП, проводить активную профилактическую работу по недопущению возникновения техногенных ЧС и снижению количества погибших в ДТП к 2024 году со 130 до 44 человек.
2. Обстановка с пожарами и последствиями от них на территории
 Чувашской Республики
Слайд 4
В 2019 году на территории Чувашской Республики зарегистрировано 
1644 пожара (в 2018 г. - 929), рост на 77%, в результате которых погибли 
70 человек, в т.ч. 3 ребенка, (в 2018 г. - 78), снижение на 8 человек.
Слайд 5

Всем субъектам профилактики в целях минимизации пожаров и гибели при них людей необходимо продолжить работу по профилактике пожаров с использованием всех имеющихся форм и методов превентивных мероприятий, которые мы видим на слайде №5.
3. Развитие противопожарной службы Чувашской Республики

Слайд 6
Для обеспечения пожарной безопасности и тушения пожаров в Чувашской Республике сформированы один территориальный и 13 местных пожарно-спасательных гарнизонов в которых дислоцируются 199 подразделений пожарной охраны, общей численностью 1936 человек. Структура на слайде № 6.
Слайд 7
В целях привлечения к профилактической работе и тушению пожаров добровольцев и повышения их мотивации, необходимо активизировать работу по принятию муниципальных правовых актов по вопросам оказания поддержки общественным объединениям пожарной охраны, предоставления льгот и компенсаций добровольцам и работникам ДПО, определения форм и размеров их материального стимулирования.

Слайд 8
В состав Казенного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии входят 12 пожарных частей, 10 отдельных постов и аппарат управления, общей численностью 310 человек.
Среднесписочная численность сотрудников пожарных частей составляет 20 человек. 

На суточное боевое дежурство в пожарных частях противопожарной службы заступают всего 4 человека: начальник караула, 1 пожарный и 2 водителя, в тоже время согласно требованиям приказа МЧС России от 09.01.2013 № 3 при тушении пожаров с использованием средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения данная численность личного состава пожарных дежурного караула должна состоять не менее чем из 3 пожарных. Для этого потребуется введение 48 штатных единиц пожарных.

 Кроме того, в соответствии с типовым штатным расписанием, утвержденным Приказом МЧС России от 30.12.2005 № 1027, в каждой пожарной части предусматривается должность диспетчера, которых в данное время нет, и для этого необходимо укомплектовать каждую пожарную часть диспетчерским составом в количестве 48 единиц. 
Итого, на 96 человек дополнительного личного состава потребуются выделение дополнительных финансовых средств на общую сумму 33780,9 тыс. рублей в год. 

Предлагаем данную работу провести поэтапно и завершить по возможности к концу 2024 года.

В соответствии с перечнем поручений по итогам Прямой линии с Президентом Российской Федерации В.В. Путиным, состоявшейся 20 июня 2019 года, оплата труда работников подразделений пожарной охраны МЧС России по должности пожарный с 1 января 2020 года доведена до 32 тыс. рублей в месяц. 
Заработная плата работника противопожарной службы Чувашской Республики - 22,52 тыс. рублей. 
Учитывая то, что исполнение пожарным республиканской противопожарной службы своих обязанностей идентично по сложности и опасности функционалу работников подразделений федеральной пожарной охраны МЧС России предлагаем до 2024 года постараться довести заработную плату работников противопожарной службы Чувашской Республики до уровня заработной платы работников государственной противопожарной службы. 

Слайды 9, 10
На балансе республиканской противопожарной службы имеются 57 единиц основной пожарной техники, из которых 37 со сроком эксплуатации менее 13 лет (64 %) и 20 со сроком эксплуатации более 13 лет (36 %). 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16.10.2019 г. № 501 до конца 2024 года в целях обновления устаревшей техники необходимо поэтапно закупить еще 8 автоцистерн и довести парк современной техники республиканской противопожарной службы до 48 единиц или до 81%.

Кроме того, в соответствии с заданными показателями данного Указа необходимо концу 2024 года обеспечить:

снижение количества зарегистрированных пожаров не менее чем на 4% , или на 66 единиц, по сравнению с показателем 2019 года (с 1644 до 1578);

снижение числа погибших при пожарах не менее чем на 10%, или на   7 человек (с 70 до 63).

Достижение данных показателей является нашей главной задачей.
Слайд 11
Вызывает озабоченность состояние здания пожарной части села Аликово 1964 года постройки. Здание уже не соответствует нормативным требованиям к пожарному депо по размерам гаража для размещения имеющихся в боевом расчете пожарных автомобилей, площади служебных помещений, отсутствует водоснабжение и канализация.

Для снятия данной проблемы необходимо до 2024 года предусмотреть строительство быстровозводимого пожарного депо модульного типа на два выезда с соответствующими служебными и бытовыми помещениями для несения дежурства личным составом согласно установленным нормам. Ориентировочная стоимость - 25000,0 тыс. рублей.

4. Профилактика гибели людей на водных объектах

Слайд 12
В 2019 году органами власти и другими субъектами профилактики активно проводилась работа по профилактике гибели людей на водных объектах.
Слайд 13
Несмотря на проводимую работу по итогам года, на водных объектах республики зарегистрированы 29 происшествий, в результате которых утонули 27 человек.

К большому сожалению, в прошлом купальном сезоне мы потеряли двоих детей. В момент трагедии все дети находились без должного контроля со стороны взрослых.

Основными причинами гибели людей на воде по-прежнему остаются: - купание в неустановленных и необорудованных для этих целей местах, купание в состоянии алкогольного опьянения, несоблюдение мер безопасности на водоемах, а также купание детей без присмотра взрослых.

Слайд 14
В купальном сезоне 2020 года и в последующем при оборудовании пляжей и мест для купания и отдыха населения у воды на водных объектах в муниципальных образованиях больше внимания будет уделено их качественному обустройству.
Наша задача – проводить результативную работу по профилактике и минимизации происшествий на водных объектах и снизить к 2024 году их количество на 10% (на 3 случая), погибших на 9% (на 3 случая).
Для этого необходимо научить детей плавать с 5-7 лет, в каждом поселении оборудовать специально подготовленные места для купания и добиться чтобы каждый понял, что вода и огонь – это стихия и с ними шутки плохи.
5. Республиканская поисково-спасательная служба

Слайд 15
В целях выполнения задач по ликвидации техногенных чрезвычайных ситуаций и происшествий; проведения поисково - спасательных мероприятий и обеспечения безопасности людей на водных объектах, в республике более 20 лет функционирует Казенное учреждение Чувашской Республики «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии.
Общая штатная численность составляет 91 человек, в том числе 64 – аттестованные на допуск к проведению поисково-спасательных работ.

Основная база поисково - спасательной службы размещена в г.Чебоксары. Спасательные станции в гг. Новочебоксарске, Мариинском Посаде, Козловке и Шумерле и один спасательный пост в г.Чебоксары для обеспечения безопасности населения на акватории Чебоксарского водохранилища.

В 2019 году спасателями учреждения были проведены более 100 выездов на проведение поисково-спасательных работ на водных объектах Чувашской Республики, из которых 70% приходится на акваторию Чебоксарского водохранилища.

Общий штат 4-х спасательных станций составляет 27 человек. 
На каждой станции имеется начальник станции, капитан спасательного катера и матрос спасатель дежурной смены, но это не обеспечивает нормативные требования техники безопасности при проведении спасательных работ на воде.

Исходя из этого, необходимо до 2024 года увеличить количество спасателей вышеназванных станций на 27 единиц, что потребует выделения финансовых средств в размере 11456,63 тыс. рублей в год.

В ходе реконструкции Московской набережной р. Волги в г. Чебоксары изъят земельный участок, где размещалась спасательная станция «Центральная» г.Чебоксары.
Созданный временный спасательный пост на 3 человека не может полноценно выполнять задачи по обеспечению безопасности людей на акватории Чебоксарского водохранилища, прилегающего к городу с полумиллионным населением.
Слайды 16, 17
Совместно с администрацией г. Чебоксары необходимо определить место для строительства здания базы спасательной станции «Центральная» и построить в ближайшие 2-3 года. 

Также, имеющееся здание спасательной станции в г.Новочебоксарск находится в крайне ветхом состоянии и не подлежит восстановлению, кроме того имеет неудобный подход к акватории Волги. 
До конца текущего года будет разработан технический проект на строительство спасательной станции, работы по строительству будет выполнены в 2021-2022 годах. 
В последующем планируются работы по обновлению спасательных станций в гг. Новочебоксарске, Мариинском Посаде, Козловке и Шумерле.
В целях достижения показателей по технической оснащенности республиканской поисково-спасательной службы спецтехникой, аварийно-спасательным оборудованием и снаряжением к 2024 году в соответствии с Указом № 501 до 92 %, необходимо закупить дополнительно технику и специмущество по расчетным данным на общую сумму 42674,0 тыс. рублей.

6. Развитие системы -112 на территории Чувашской Республики

Слайд 18
На территории Чувашской Республики развернута и функционирует в режиме постоянной эксплуатации система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому  номеру «112». 

Слайд 19
По итогам 2019 года в ЦОВ системы-112 поступили около 800 тыс. (799964) вызовов.  
В сутки операторами системы-112 обрабатывалось в среднем 2,2 тысячи обращений. 
Слайд 20
На 1 июня 2020 года штатная численность ЦОВ-112 составляет 27 единиц. 
Техническим проектом создания системы-112 штатная численность только оперативных дежурных предусмотрена в количестве 61 человека. Кроме этого проектом предусмотрены: психологи, переводчики и системные администраторы в количестве 20 единиц.

К 2024 году предлагаем поэтапное увеличение количества сотрудников системы – 112 в соответствие с техническом проектом.

Ну и заработная плата сотрудников ГКЧС Чувашии и подведомственных учреждений требует корректировки в сторону увеличения, многие получают минималку.
7. Создание и развитие элементов АПК «Безопасный город»

Слайд 21
На территории Чувашской Республики в повседневной деятельности успешно используется правоохранительный сегмент и сегмент безопасности на транспорте - фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения АПК «Безопасный город».

Слайд 22
В составе правоохранительного сегмента в местах с массовым пребыванием граждан функционируют более 10 тыс. камер видеонаблюдения (с учетом видеокамер, установленных организациями различных форм собственности).

С 3454 камер видеонаблюдения изображения выведены в дежурные части территориальных органов внутренних дел, что обеспечивает непрерывный контроль за оперативной обстановкой в режиме реального времени.
Действует система автоматической фото- и видеофиксации нарушений ПДД, приобретенная за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, которая включает в себя - 236 комплексов – 408 камер. 

3a 2019 год в Чувашской Республике камерами зафиксировано 72 ДТП. Вынесено 737,1 тыс. постановлений за нарушение ПДД на сумму более 420,2 млн. рублей.

За пять месяцев 2020 год в Чувашской Республике вынесено 342,8 тыс. постановлений за нарушение ПДД на сумму более 172,693 млн. рублей.
В целях создания комплекса  технических средств АПК «Безопасный город», во втором полугодии 2020 года запланирована разработка технического проекта АПК «Безопасный город», на эти цели из республиканского бюджета Чувашской Республики выделены финансовые средства в сумме 5,0 млн. рублей.

Внедрение новых технологий на территории республики будет способствовать обеспечению безопасности населения республики и позволит повысить уровень раскрываемости общественно опасных преступлений.

8. О состоянии готовности региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций
Слайд 23
Действующая система региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения Чувашской Республики введена в эксплуатацию в 1977 году. Охват населения всеми средствами оповещения составляет  более 1036 тыс. человек или 85% .
Система РАСЦО физически и морально устарела, в связи с этим в 2013 году было принято решение разработать технический проект по реконструкции РАСЦО. 
На реконструкцию РАСЦО по расчетной смете разработанного технического проекта, в ценах 2013 года, требуется 406,121 млн. рублей. В связи с отсутствием финансовых средств в бюджете Чувашской Республики реконструкция РАСЦО ежегодно откладывается.

Всего с начала реконструкции за 2014-2019 годы выполнены работы на 10,72 млн. рублей (2,7%).
Для осуществления  работ по проведению реконструкции РАСЦО Чувашской Республики убедительно просим Кабинет Министров Чувашской Республики рассмотреть вопрос поэтапного выделения финансовых средств, с возможностью завершения всех работ к концу 2024 года.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации, коэффициент охвата населения Чувашской Республики всеми средствами оповещения, после реконструкции РАСЦО, к концу 2024 года должен составить 100%.

9. Обеспечение неработающего населения Чувашской Республики средствами индивидуальной защиты органов дыхания
Слайд 24
Для обеспечения неработающего населения Чувашской Республики средствами индивидуальной защиты органов дыхания на складах специального имущества ГО Чувашской Республики хранятся СИЗОД в количестве  более 360 тыс. единиц. 

Объективной проблемой для республики являются истекшие сроки хранения СИЗОД.  На 01.01.2020 г. СИЗОД со сроками хранения более 25 лет составляют 99%, в связи с этим  они требуют освежения (замену на новые).

Для освежения хранящихся на складах СИЗОД требуется выделение дополнительных финансовых средств в объеме 1,8 млрд. рублей из республиканского бюджета Чувашской Республики. Для решения данной проблемы к 2030 году необходимо поэтапное выделение финансовых средств для замены СИЗОД в течение 10 лет, с ежегодным  финансированием в сумме 180,0 млн. рублей. Это непосильное бремя для многих субъектов Российской Федерации. Вопрос обсуждался на уровне Совета Федерации, но решения нет. Такая же проблема с защитными сооружениями.
10. Подготовка населения в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и безопасности людей на водных объектах
Слайд 25, 26
В 2019 году в УМЦ ГКЧС Чувашии и на курсах ГО городов Чебоксары и Новочебоксарск прошли обучение - 1960 чел. План комплектования  и обучения УМЦ выполнен на 141 %, курсов ГО выполнен на 149%. Качество подготовки слушателей отвечает предъявляемым требованиям. 

Подготовка неработающего населения проводилась путем проведения занятий в учебно-консультационных пунктах, занятиями охвачено 54137 человек. Это очень мало.
Состояние учебно-материальной базы УМЦ обеспечивает получение теоретических знаний и проведение практических мероприятий, но морально и технически устарела. 
Планы по развитию и совершенствованию учебно-материальной базы из-за недостаточного финансирования выполняются только на 10-15%.

Для развития и совершенствования учебно-материальной базы УМЦ необходимы дополнительные финансовые средства из республиканского бюджета Чувашской Республики. 
Дополнительные финансовые средства позволят привести в соответствие штатное расписание УМЦ, создать единую систему оказания образовательных услуг в области ГО и ЧС, объединив УМЦ и курсы ГО категорированных городов и УКП муниципальных образований в единое информационное пространство (сетевое обучение). Это позволит усовершенствовать  состояние учебно-материальной базы УМЦ по созданию электронной информационно-образовательной среды и реализацию программ обучения с применением дистанционных образовательных технологий.

В завершение отмечу, что направления развития, обозначенные в Стратегии, соотносятся с целями и задачами, определенными в Указе Президента Российской Федерации от 16.10.2019 г. № 501 «О стратегии в области развития гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на период до 2030 года», а для их решения необходимы скоординированные и выверенные действия всех уровней власти, организаций и добровольцев. 




Слайд 27
Президент Российской Федерации В.В. Путин выступая на Дне Спасателя сказал:
«Люди, попавшие в беду, рассчитывают именно на вас, потому что уверены: помощь обязательно придет. 
А сотрудники МЧС сделают все возможное и невозможное, чтобы спасти главное – человеческие жизни». 
К этому и стремятся чувашские пожарные, спасатели, добровольцы и волонтеры.
