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Внести изменения в следующие распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики:
1) от 9 марта 2016 г. № 142-р (с изменениями, внесенными распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 августа 2016 г. № 546-р, от 
14 ноября 2016 г. № 797-р, от 20 апреля 2017 г. № 310-р, от 20 марта 2018 г. 
№ 180-р, от 31 августа 2018 г. № 629-р, от 15 февраля 2019 г. № 146-р, от 5 июня 2019 г. № 470-р, от 15 апреля 2020 г. № 321-р):
в составе рабочей группы по внедрению регионального сегмента единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся по основным образовательным программам и дополнительным общеобразовательным программам по должностям, утвержденном указанным распоряжением, абзац второй изложить в следующей редакции:
«Первый заместитель министра образования и молодежной политики Чувашской Республики (заместитель руководителя рабочей группы)»;
2) от 15 апреля 2020 г. № 328-р (с изменениями, внесенными распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 июля 2020 г. № 674-р):
в составе Комиссии по цифровому развитию и использованию информационных технологий в Чувашской Республике по должностям, утвержденном указанным распоряжением:

абзац первый изложить в следующей редакции:
«Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики (председатель Комиссии)»;
абзац тринадцатый изложить в следующей редакции:

«Заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики»;

3) от 7 августа 2020 г. № 690-р:
в пункте 2 слова «заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики Салаеву Аллу Леонидовну» заменить словами «заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – исполняющего обязанности министра образования и молодежной политики Чувашской Республики Салаеву Аллу Леонидовну»;

в составе межведомственной рабочей группы по организации на территории Чувашской Республики реализации государственной системы стимулирующих выплат в виде персональных цифровых сертификатов от государства на формирование у трудоспособного населения компетенций цифровой экономики по должностям, утвержденном указанным распоряжением, абзац первый изложить в следующей редакции: 
«Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр образования и молодежной политики Чувашской Республики (руководитель межведомственной рабочей группы)».
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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