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Об утверждении критериев отнесения граждан 
к категории пострадавших от последствий распространения новой 
коронавирусной инфекции для определения возможности обучения 
по программам профессионального обучения и дополнительного 
профессионального образования

Во исполнение пункта 8 перечня поручений Правительства Российской Федерации от 3 июля 2020 г. «О решениях по итогам совещания о ситуации на рынке труда» в соответствии с Программой организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц, пострадавших от последствий распространения новой коронавирусной инфекции, утвержденной Министерством просвещения Российской Федерации, Федеральной службой по надзору в сфере образования 
и науки, Федеральной службой по труду и занятости 17 августа 2020 г.,   
п о с т а н о в л я ю:

1. Утвердить критерии отнесения граждан к категории пострадавших от последствий распространения новой коронавирусной инфекции для определения возможности обучения по программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования:

для граждан, ищущих работу, – прекращение трудовых отношений с 28 марта 2020 года;

для работников организаций, находящихся под риском увольнения, – на момент подачи заявки на обучение по программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работа в режиме неполного рабочего времени (неполный рабочий день (смена) и (или) неполная рабочая неделя), нахождение в простое, в отпуске без сохранения заработной платы, проведение в отношении работников мероприятий по высвобождению;
для выпускников образовательных организаций – завершение обучения по программам высшего образования или программам среднего профессионального образования в 2020 году.

2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
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