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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 
6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» присудить премии Главы Чувашской Республики победителям и призерам национального чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс»:

в размере 50 тыс. рублей победителю в компетенции «Поварское дело – Юниоры» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему золотую медаль, Жевалюковой Дарье Вячеславовне, ученице муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 64» города Чебоксары Чувашской Республики;
в размере 50 тыс. рублей победителю в компетенции «Интернет – маркетинг» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему золотую медаль, Субботиной Валерии Анатольевне, выпускнице государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 50 тыс. рублей победителю в компетенции «Печное дело» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему золотую медаль, Михайлову Евгению Александровичу, студенту государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 40 тыс. рублей призеру в компетенции «Интернет вещей – Юниоры» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему серебряную медаль, Лобаеву Артему Алексеевичу, ученику муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 6» города Новочебоксарска Чувашской Республики;

в размере 40 тыс. рублей призеру в компетенции «Интернет вещей – Юниоры» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему серебряную медаль, Малетину Дмитрию Тимофеевичу, ученику муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 6» города Новочебоксарска Чувашской Республики;
в размере 30 тыс. рублей призеру в компетенции «Сантехника и отопление – Юниоры» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему бронзовую медаль, Митрофанову Александру Александровичу, ученику муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 45» города Чебоксары Чувашской Республики;
в размере 30 тыс. рублей призеру в компетенции «Кондитерское дело» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему бронзовую медаль, Матросовой Дарье Александровне, студентке государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 30 тыс. рублей призеру в компетенции «Туроператорская деятельность» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему бронзовую медаль, Ивановой Анне Александровне, студентке профессионального образовательного частного учреждения «Чебоксарский кооперативный техникум» Чувашпотребсоюза;
в размере 30 тыс. рублей призеру в компетенции «Туроператорская деятельность» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему бронзовую медаль, Ильиной Виктории Витальевне, выпускнице профессионального образовательного частного учреждения «Чебоксарский кооперативный техникум» Чувашпотребсоюза;
в размере 30 тыс. рублей призеру в компетенции «Промышленная робототехника» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему бронзовую медаль, Воробьеву Даниилу Евгеньевичу, студенту государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Инженерный дизайн CAD» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Петрову Кириллу Юрьевичу, выпускнику государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Крамчанинову Максиму Андреевичу, студенту государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Облицовка плиткой» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Андрееву Константину Сергеевичу, выпускнику государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Канашский строительный техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Сантехника и отопление» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Тихонову Даниле Александровичу, мастеру производственного обучения государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Электроника» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Никифорову Филиппу Александровичу, выпускнику государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Веб-дизайн и разработка» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Шулаеву Валентину Николаевичу, студенту государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Промышленная автоматика» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Оськину Николаю Владимировичу, студенту государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Поварское дело» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Нечаеву Андрею Юрьевичу, выпускнику государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Ресторанный сервис» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Захаровой Надежде Николаевне, студентке государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Сетевое и системное администрирование» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Афанасьеву Илье Федоровичу, выпускнику государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Новочебоксарский химико-механический техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Сетевое и системное администрирование – Юниоры» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Степанову Павлу Андреевичу, ученику муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 40 с углубленным изучением отдельных предметов» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Сетевое и системное администрирование – Юниоры» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Семенову Антону Сергеевичу, ученику муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 40 с углубленным изучением отдельных предметов» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Графический дизайн – Юниоры» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Орловой Дарье Денисовне, студентке государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский профессиональный колледж им. Н.В. Никольского» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Хлебопечение» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Кузьминой Анастасии Геннадьевне, студентке государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологи​чес​кий колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Администрирование отеля» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Дубровскому Илье Владимировичу, студенту государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Дошкольное воспитание» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Скворцовой Анне Вячеславовне, студентке государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский профессиональный колледж им. Н.В. Никольского» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Спасательные работы» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Лукшину Роману Евгеньевичу, студенту государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Спасательные работы» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Мечкову Максиму Александровичу, студенту государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологи​ческий колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Спасательные работы» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Бильтяеву Данилу Анатольевичу, студенту государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Спасательные работы» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Ермошкину Александру Юрьевичу, студенту государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологи​ческий колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Спасательные работы» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Красновой Екатерине Игоревне, студентке государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Преподавание в младших классах» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Николаевой Полине Алексеевне, студентке государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский профессиональный колледж им. Н.В. Никольского» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Организация экскурсионных услуг» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Георгиевой Вере Вячеславовне, выпускнице государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Канашский педагогический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Геодезия» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Капитонову Андрею Алексеевичу, студенту государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Геодезия» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Павлову Станиславу Витальевичу, студенту государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Документационное обеспечение управления и архивоведение» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Ильиной Алёне Алексеевне, выпускнице государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Турагентская деятельность» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Кузьминой Валерии Олеговне, выпускнице профессионального образовательного частного учреждения «Чебоксарский кооперативный техникум» Чувашпотребсоюза;
в размере 20 тыс. рублей призеру в компетенции «Турагентская деятельность» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившему «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Васильевой Анастасии Алексеевне, студентке профессионального образовательного частного учреждения «Чебоксарский кооперативный техникум» Чувашпотребсоюза.
2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату премий Главы Чувашской Республики победителям и призерам, указанным в пункте 1 настоящего распоряжения.

              Глава 

Чувашской Республики                                                                    О.Николаев

г. Чебоксары

5 ноября 2020 года
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