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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 
5 октября 2005 г. № 101 «О дополнительных мерах по поддержке и развитию инновационного, творческого и духовного потенциала системы образования в Чувашской Республике» присудить премии Главы Чувашской Республики наставникам, подготовившим победителей или призеров национального чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс»:

в размере 50 тыс. рублей за подготовку победителя по компетенции «Поварское дело – Юниоры» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего золотую медаль, Борцовой Екатерине Юрьевне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 50 тыс. рублей за подготовку победителя по компетенции «Интернет-маркетинг» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего золотую медаль, Емешовой Елене Михайловне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 50 тыс. рублей за подготовку победителя по компетенции «Печное дело» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего золотую медаль, Софронову Василию Васильевичу, мастеру производственного обучения государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства» Министерства образования и молодежной политики Чу-вашской Республики;
в размере 40 тыс. рублей за подготовку двух призеров по компетенции «Интернет вещей – Юниоры» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получивших серебряную медаль, Николаевой Надежде Олеговне, мастеру производственного обучения государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Новочебоксарский химико-механический техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 30 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Сантехника и отопление – Юниоры» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего бронзовую медаль, Евдокимову Эдуарду Леонидовичу, мастеру производственного обучения государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 30 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Кондитерское дело» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего бронзовую медаль, Наумовой Надежде Георгиевне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 30 тыс. рублей за подготовку двух призеров по компетенции «Туроператорская деятельность» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получивших бронзовую медаль, Воржаковой Ирине Витальевне, преподавателю профессионального образовательного частного учреждения «Чебоксарский кооперативный техникум» Чувашпотребсоюза;
в размере 30 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Промышленная робототехника» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего бронзовую медаль, Николаеву Олегу Анатольевичу, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Инженерный дизайн CAD» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Софронову Владимиру Николаевичу, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Шалаеву Андрею Юрьевичу, мастеру производственного обучения государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Облицовка плиткой» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Чумышевой Венере Николаевне, мастеру производственного обучения государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Канашский строительный техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Сантехника и отопление» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Леобакину Андрею Петровичу, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Электроника» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Грачеву Владимиру Александровичу, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Веб-дизайн и разработка» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Игнатьевой Татьяне Александровне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Промышленная автоматика» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Захарову Андрею Михайловичу, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Поварское дело» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Борцовой Екатерине Юрьевне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Ресторанный сервис» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Александровой Наталье Михайловне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Сетевое и системное администрирование» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Щекотову Владимиру Анатольевичу, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Новочебоксарский химико-механический техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку двух призеров по компетенции «Сетевое и системное администрирование – Юниоры» финала 
VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получивших «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Семенову Александру Геннадьевичу, мастеру производственного обучения государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Новочебоксарский химико-механический техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Графический дизайн – Юниоры» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Казановой Галине Яковлевне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский профессиональный колледж им. Н.В. Никольского» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Хлебопечение» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Кутовой Елене Авенировне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Администрирование отеля» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Эрциковой Анне Николаевне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Дошкольное воспитание» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Васильевой Наталье Альбертовне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский профессиональный колледж им. Н.В. Никольского» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку пяти призеров по компетенции «Спасательные работы» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получивших «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Карсакову Олегу Геннадьевичу, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Преподавание в младших классах» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Софроновой Ларисе Анатольевне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский профессиональный колледж им. Н.В. Никольского» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Организация экскурсионных услуг» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Уйминой Оксане Геннадьевне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Канашский педагогический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики; 
в размере 20 тыс. рублей за подготовку двух призеров по компетенции «Геодезия» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получивших «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Шарифзяновой Ирине Ивановне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку призера по компетенции «Документационное обеспечение управления и архивоведение» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получившего «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Андреевой Инне Геннадьевне, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 20 тыс. рублей за подготовку двух призеров по компетенции «Турагентская деятельность» финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», получивших «Медальон за профессионализм («Medallion of excellence»)», Воржаковой Ирине Витальевне, преподавателю профессионального образовательного частного учреждения «Чебоксарский кооперативный техникум» Чувашпотребсоюза.
2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату премий Главы Чувашской Республики наставникам, указанным в пункте 1 настоящего распоряжения.

              Глава 

Чувашской Республики                                                                    О.Николаев

г. Чебоксары

5 ноября 2020 года
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