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О государственной социальной поддержке медицинских 
и иных работников медицинских и иных организаций, находящихся 
в ведении Министерства здравоохранения Чувашской Республики, оказывающих медицинскую помощь (участвующих в оказании 
медицинской помощи, обеспечивающих оказание медицинской 
помощи) по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции, 
контактирующих с пациентами с установленным диагнозом новой 
коронавирусной инфекции 
В соответствии с частью 2 статьи 72 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2020 г. № 3118-р в целях оказания в 2020 году государственной социальной поддержки медицинских и иных работников медицинских и иных организаций, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Чувашской Республики, оказывающих медицинскую помощь (участвующих в оказании медицинской помощи, обеспечивающих оказание медицинской помощи) по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции, контактирующих с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции,   п о с т а н о в л я ю:
1. Установить дополнительные (социальные) выплаты медицинским и иным работникам медицинских и иных организаций, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Чувашской Республики, оказывающим медицинскую помощь (участвующим в оказании медицинской помощи, обеспечивающим оказание медицинской помощи) по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции, контактирующим с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции (далее – дополнительные выплаты), в ноябре – декабре 2020 года:
врачам, оказывающим скорую медицинскую помощь по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции и контактирующим с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции, выездных бригад скорой медицинской помощи в размере 840 рублей за одну нормативную смену;

среднему медицинскому персоналу, участвующему в оказании скорой медицинской помощи по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции и контактирующему с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции, выездных бригад скорой медицинской помощи в размере 420 рублей за одну нормативную смену;

младшему медицинскому персоналу, обеспечивающему оказание скорой медицинской помощи по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции и контактирующему с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции, выездных бригад скорой медицинской помощи в размере 213 рублей за одну нормативную смену;

 водителям машин выездных бригад скорой медицинской помощи при обеспечении оказания скорой медицинской помощи по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции и контактировании с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции в размере 474 рублей за одну нормативную смену;

врачам и медицинским работникам с высшим (немедицинским) образованием, оказывающим специализированную медицинскую помощь в стационарных условиях по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции и контактирующим с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции, в размере 960 рублей за одну нормативную смену;

среднему медицинскому персоналу, участвующему в оказании специализированной медицинской помощи в стационарных условиях по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции и контактирующему с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции, в размере 474 рублей за одну нормативную смену;

младшему медицинскому персоналу, обеспечивающему оказание специализированной медицинской помощи в стационарных условиях по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции и контактирующему с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции, в размере 268 рублей за одну нормативную смену. 

2. Кабинету Министров Чувашской Республики обеспечить:

разработку нормативных правовых актов Чувашской Республики, необходимых для реализации настоящего Указа;

в установленном порядке финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего Указа. 
3. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 ноября 2020 года.
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