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О внесении изменений в Указ Президента

Чувашской Республики от 7 июня 2011 г. № 45
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Порядок подготовки и внесения проектов указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, утвержденный Указом Президента Чувашской Республики от 7 июня 2011 г. № 45 (в редакции Указа Президента Чувашской Республики от 20 декабря 2011 г. № 123, указов Главы Чувашской Республики от 2 сентября 2013 г. № 87, от 26 марта 2015 г. № 44, от 9 декабря 2015 г. № 195, от 24 июня 2016 г. № 89, от 10 декабря 2016 г. № 190, от 26 января 2017 г. № 5), следующие изменения:
в абзаце втором пункта 6 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

пункт 7 признать утратившим силу;

пункт 9 изложить в следующей редакции:

«9. Проекты решений Главы Чувашской Республики после их согласования в соответствии с пунктом 6 настоящего Порядка вносятся с соответствующими материалами в Администрацию Главы Чувашской Республики.

К проекту решения Главы Чувашской Республики нормативного характера, вносимому в Администрацию Главы Чувашской Республики, прилагаются заключение о проведении антикоррупционной экспертизы проекта решения, подписанное руководителем органа исполнительной власти Чувашской Республики, поступившие заключения, составленные по итогам независимой антикоррупционной экспертизы (при их наличии), а также итоговый документ (заключение), подготовленный по результатам общественной экспертизы (при его наличии).

К проекту решения Главы Чувашской Республики нормативного характера, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, вносимому в Администрацию Главы Чувашской Республики, прилагаются копии сводного отчета о результатах проведения оценки регулирующего воздействия указанного проекта и заключения Минэкономразвития Чувашии об оценке регулирующего воздействия указанного проекта.
Проекты решений Главы Чувашской Республики проходят рассмотрение и согласование в порядке, установленном распоряжением Администрации Главы Чувашской Республики.
Государственно-правовым управлением Администрации Главы Чувашской Республики осуществляется правовая экспертиза проектов решений Главы Чувашской Республики в целях их оценки на предмет соответствия актам более высокой юридической силы, отсутствия внутренних противоречий и пробелов в правовом регулировании соответствующих отношений и соблюдения правил юридической техники, а также в установленных законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики случаях на предмет наличия либо отсутствия в них коррупциогенных факторов.
При наличии отрицательного заключения Государственно-правового управления Администрации Главы Чувашской Республики проект решения Главы Чувашской Республики возвращается его разработчику для устранения указанных в заключении замечаний.».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
Временно исполняющий 
     обязанности Главы

 Чувашской Республики                                                                   О.Николаев

г. Чебоксары

4 апреля 2020 года
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