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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 13 января 2005 г. № 3 «О Совете по инвестиционной политике и общественном контроле за реализацией крупных социально значимых инвестиционных проектов, получивших государственную поддержку инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 ноября 2006 г. № 294, от 13 апреля 2007 г. № 74, от 2 октября 2007 г. № 253, от 28 марта 2008 г. № 81, от 11 декабря 2008 г.  № 376, от 25 февраля 2010 г. № 49, от 24 ноября 2010 г. № 394, от 13 апреля 2011 г. № 142, от 12 октября 2011 г. № 435, от 12 апреля 2012 г. № 136, от 11 июля 2013 г. № 272, от 11 декабря 2014 г. № 437, от 25 июня 2015 г. № 238, от 5 ноября 2015 г. № 394, от 27 апреля 2016 г. № 152, от 11 августа 2016 г. № 325, от 28 июня 2017 г. № 256, от 15 декабря 2017 г. № 507, от 14 марта 2018 г. № 80, от 8 августа 2018 г. № 303, от 10 апреля 2019 г. № 102):
в Положении о Совете по инвестиционной политике (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

в разделе III:

абзац восемнадцатый признать утратившим силу;

дополнить новым абзацем двадцатым следующего содержания: 
«выработка предложений по сокращению количества объектов незавершенного строительства и вовлечению их в хозяйственный оборот;»; 
абзацы двадцатый – двадцать седьмой считать соответственно абзацами двадцать первым – двадцать восьмым;

в разделе V:

пункт 5.3 изложить в следующей редакции:

«5.3. Председателем Совета является министр экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики (по должности).»;

в пункте 5.14 слова «Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министер​ством экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

в Порядке взаимодействия Совета по инвестиционной политике с инвесторами по вопросам предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности в Чувашской Республике (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:

в разделе I:

в пункте 1.1:

в абзаце первом слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;
 дополнить подпунктом 5 следующего содержания:

 «5) предоставление инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций в части, подлежащей зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики (далее – инвестиционный налоговый вычет), организациям, зарегистрированным на территории Чувашской Республики не ранее чем за три года до дня подачи заявления о намерении получить государ​ственную поддержку (за исключением созданных путем реорганизации), а также организациям, зарегистрированным за пределами Чувашской Республики, в отношении их обособленных подразделений на территории Чувашской Республики, имеющих отдельный баланс, сведения о которых внесены в Единый государственный реестр юридических лиц не ранее чем за три года до дня подачи заявления о намерении получить государственную поддержку (за исключением созданных путем реорганизации), основным видом деятельности которых является деятельность, включенная в раздел С «Обрабатывающие производства» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности, в отношении расходов на создание и (или) приобретение основных средств, ранее не бывших в употреблении (эксплуатации), в рамках реализации инвестиционного договора на сумму более 50 млн. рублей, заключаемого в соответствии с Законом Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике».»;

абзац восьмой пункта 1.5 изложить в следующей редакции:

«7) положительное заключение государственной экспертизы проектной документации, содержащее оценку достоверности определения сметной стоимости строительства объектов капитального строительства в случаях, установленных частью 2 статьи 83 Градостроительного кодекса Российской Федерации;»;
в пункте 1.5.1:

в абзаце первом слова «в сфере организации предоставления государственных и муниципальных услуг» исключить;
абзац второй изложить в следующей редакции:

«выписки из Единого государственного реестра юридических лиц по состоянию на первое число месяца, в котором подано заявление;»;

абзац четвертый изложить в следующей редакции:
«сведений налогового органа о наличии (об отсутствии) у инвестора неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, по состоянию на первое число месяца, в котором подано заявление;»;

в абзаце третьем пункта 1.6 слова «налоговых льгот» заменить словами «налоговой льготы или инвестиционного налогового вычета»;

в пункте 1.7.1 слова «планируемых налоговых льгот» заменить словами «планируемой налоговой льготы или инвестиционного налогового вычета»;
в пункте 1.15:

в абзаце первом слова «за исключением налоговых льгот, инвестиционного налогового кредита, государственных гарантий» заменить словами «за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии»;
в абзаце втором слова «налоговых льгот» заменить словами «налоговой льготы»;

дополнить новым абзацем пятым следующего содержания:

«Прекращение предоставления инвестиционного налогового вычета осуществляется в порядке, установленном законодательством Чувашской Республики о налогах.»;
абзац пятый считать абзацем шестым;

в разделе II: 
в пункте 2.1.1: 
в абзаце первом слова «в сфере организации предоставления государственных и муниципальных услуг» исключить;

абзацы второй и третий изложить в следующей редакции:

«выписки из Единого государственного реестра юридических лиц по состоянию на первое число месяца, в котором подано заявление;

сведений налогового органа о наличии (об отсутствии) у инвестора неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, по состоянию на первое число месяца, в котором подано заявление;»;

в пункте 2.1.2:

абзац четвертый признать утратившим силу;

дополнить новым абзацем шестым следующего содержания:

«Минэкономразвития Чувашии в течение семи рабочих дней со дня поступления документов, указанных в пункте 2.1 настоящего Порядка, готовит информацию о наличии (об отсутствии) обременений (ограничений) прав на земельный участок, находящийся в государственной собственности Чувашской Республики, или земельный участок, государственная собственность на который не разграничена (в случае намерения получить земельный участок в аренду без проведения торгов для размещения объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения или реализации масштабного инвестиционного проекта в соответствии с Законом Чувашской Республики) (далее – информация об обременении прав на земельный участок).»;

 абзац шестой считать абзацем седьмым и изложить его в следующей редакции:

«Срок подготовки и направления в Минэкономразвития Чувашии заключения отраслевого органа и информации администраций муниципальных районов и городских округов – пять рабочих дней со дня получения копий документов, указанных в пункте 2.1 настоящего Порядка.»;

абзац седьмой считать абзацем восьмым;

абзац восьмой считать абзацем девятым и изложить его в следующей редакции:
«Минэкономразвития Чувашии в течение двух рабочих дней со дня получения заключения отраслевого органа, информации администраций муниципальных районов и городских округов и с учетом информации об обременении прав на земельный участок в случае положительного заключения отраслевого органа готовит и направляет на рассмотрение Совета комплексное заключение о целесообразности признания инвестиционного проекта приоритетным инвестиционным проектом и его сопровождения, если земельный участок не имеет обременения (ограничения) прав и предоставляется с учетом документов территориального планирования муниципального образования (в случае намерения получить земельный участок в аренду без проведения торгов для размещения объектов социально-куль​тур​ного и коммунально-бытового назначения или реализации масштабного инвестиционного проекта в соответствии с Законом Чувашской Республики).»;

абзац девятый считать абзацем десятым;

в пункте 2.2:

в абзаце пятом слова «по информации Минюста Чувашии» заменить словами «по информации об обременении прав на земельный участок»;

в абзаце девятом слова «, информации Минюста Чувашии» исключить;
в пункте 2.1 раздела II Порядка осуществления общественного контроля за реализацией крупных социально значимых инвестиционных проектов, получивших государственную поддержку инвестиционной деятельности в Чувашской Республике (приложение № 3), утвержденного указанным постановлением, слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

2) от 29 июня 2007 г. № 160 «О порядке оценки эффективности предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов и проектов развития общественной инфраструктуры» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 октября 2007 г. № 253, от 14 декабря 2007 г. № 338, от 11 декабря 2008 г. № 376, от 10 июня 2009 г. № 187, от 25 февраля 2010 г. № 49, от 2 июля 2010 г. № 208, от 24 ноября 2010 г. № 394, от 26 мая 2011 г. № 200, от 12 октября 2011 г. № 435, от 15 декабря 2011 г. № 584, от 11 декабря 2014 г. № 437, от 28 июня 2017 г. № 256, от 10 апреля 2019 г. № 102):
абзац четвертый пункта 1 изложить в следующей редакции:

«Положение о системе критериев, удовлетворение которым является основанием для приостановления или прекращения предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии Чувашской Республики) и проектов развития общественной инфраструктуры (приложение № 3).»;

в пункте 3 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;
в абзацах первом и двенадцатом раздела VIII Положения об оценке эффективности инвестиционных проектов (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением, слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в Положении о системе критериев, удовлетворение которым является основанием для приостановления или прекращения предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговых льгот, инвестиционных налоговых кредитов, государственных гарантий Чувашской Республики) и проектов развития общественной инфраструктуры (приложение № 3), утвержденном указанным постановлением:

наименование изложить в следующей редакции:

«Положение о системе критериев, удовлетворение которым является основанием для приостановления или прекращения предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии Чувашской Республики) и проектов развития общественной инфраструктуры»;

в пунктах 1.1–1.3 раздела I слова «за исключением налоговых льгот, инвестиционных налоговых кредитов, государственных гарантий Чувашской Республики» заменить словами «за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии Чувашской Республики»;
в наименовании и абзаце первом раздела II слова «за исключением налоговых льгот, инвестиционных налоговых кредитов, государственных гарантий Чувашской Республики» заменить словами «за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии Чувашской Республики»;

в разделе III:

в наименовании слова «за исключением налоговых льгот, инвестиционных налоговых кредитов, государственных гарантий Чувашской Республики» заменить словами «за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии Чувашской Республики»;

пункты 3.1–3.5 изложить в следующей редакции:

 «3.1. Контроль за реализацией инвестиционных проектов и проектов развития общественной инфраструктуры, получивших государственную поддержку в формах, указанных в пункте 1.4 настоящего Положения, осуществляет Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики.

 3.2. При выявлении критериев, указанных в разделе II настоящего Положения, Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики в течение 10 календарных дней направляет инвестору письменное уведомление о намерении приостановления или прекращения предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии Чувашской Республики) с указанием срока представления письменного объяснения причин, повлекших нарушение при использовании государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии Чувашской Республики). Срок для представления письменного объяснения – не более 15 дней со дня направления инвестору письменного уведомления о намерении приостановления или прекращения предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии Чувашской Республики).

 3.3. После получения от инвестора письменного объяснения, указанного в пункте 3.2 настоящего Положения, Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики в течение 30 календарных дней (при отказе инвестора от представления письменного объяснения – в течение 15 календарных дней) готовит для Совета по инвестиционной политике (далее – Совет) мотивированное заключение о приостановлении или прекращении предоставления инвестору государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии Чувашской Республики) либо формирует предложения по оказанию помощи в завершении инвестиционного проекта.

 3.4. При неустранении причин, повлекших приостановление предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии Чувашской Республики), в установленные Советом сроки, а также по инициативе инвестора в соответствии с его заявлением Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики совместно с Министерством финансов Чувашской Республики и органом исполнительной власти Чувашской Республики по отраслевой принадлежности инвестора готовит для Совета комплексное мотивированное заключение о необходимости прекращения предоставления государ​ственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии Чувашской Республики).

 3.5. Решение о приостановлении или прекращении предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговой льготы, инвестиционного налогового кредита, инвестиционного налогового вычета, государственной гарантии Чувашской Республики) принимается Кабинетом Министров Чувашской Республики на основании рекомендации Совета.»;

в пункте 3.6:

дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:

«Прекращение предоставления инвестиционного налогового вычета осуществляется в порядке, установленном законодательством Чувашской Республики о налогах.»;
абзац третий считать абзацем четвертым.

 2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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