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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Мини​стров Чувашской Республики:
1) от 30 декабря 2005 г. № 349 «Об Энергетической стратегии Чувашской Республики на период до 2020 года» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 июля 2010 г. № 198, от 12 мая 2011 г. № 184, от 12 февраля 2014 г. № 28, от 22 января 2019 г. № 13, от 13 ноября 2019 г. № 460):
в пункте 3 слова «Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики» заменить словами «Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики»;

в Энергетической стратегии Чувашской Республики на период до 2020 года, утвержденной указанным постановлением (далее – Энергетическая стратегия):

в разделе VI:

абзацы третий, четвертый изложить в следующей редакции:

«Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики осуществляет организацию бесперебойного и надежного функционирования систем газоснабжения и теплоснабжения (за исключением источников тепловой энергии, функционирующих в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии), устойчивого обеспечения потребности экономики и населения Чувашской Республики в газе и тепловой энергии, их рационального, эффективного и безопасного использования.

Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики осуществляет организацию бесперебойного и надежного функционирования систем электроснабжения, теплоснабжения (в отношении источников тепловой энергии, функционирующих в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии), устойчивого обеспечения потребности экономики и населения Чувашской Республики в электрической и тепловой энергии, их рационального, эффективного и безопасного использования.»;

рисунок 6.1 изложить в следующей редакции:
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Рис. 6.1. Структура энергетического комплекса Чувашской Республики»;
в графе «Исполнители» пунктов 2, 4, 5, 9, 10 приложения № 8 к Энергетической стратегии слова «Минэкономразвития Чувашии» заменить словами «Минпромэнерго Чувашии»; 
2) от 30 марта 2009 г. № 97 «О Концепции энергосбережения в Чувашской Республике на период до 2020 года» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 мая 2011 г. № 184, от 30 сентября 2011 г. № 409, от 12 февраля 2014 г. № 28, от 11 ноября 2015 г. 
№ 398, от 22 января 2019 г. № 13):

в пункте 4 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики»;

в Концепции энергосбережения в Чувашской Республике на период до 2020 года, утвержденной указанным постановлением (далее – Концепция):

в разделе II:

в абзаце первом слова «государственная программа Российской Федерации «Энергоэффективность и развитие энергетики» заменить словами «государственная программа Российской Федерации «Развитие энергетики»;

в абзаце втором слова «подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» заменить словами  «подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» (до 31 декабря 2018 г.)»;

во втором предложении абзаца третьего пункта 5.2 раздела V слова «Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерством промышленности и энергетики Чувашской Республики»;

в приложении № 5 к Концепции слова «Минэкономразвития Чувашии» заменить словами «Минпромэнерго Чувашии», слова «подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» государственной программы Российской Федерации «Энергоэффективность и развитие энергетики» заменить словами «подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» (до 31 декабря 2018 г.) государственной программы Российской Федерации «Развитие энергетики»;
3) от 14 июня 2017 г. № 233 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников государственного учреждения Чувашской Республики, занятых в сфере энергоэффективности и энергетики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 февраля 2018 г. № 47, от 23 октября 2018 г. № 410, от 25 сентября 2019 г. № 393, от 6 декабря 2019 г. № 517):

в пункте 3 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики»;

в Примерном положении об оплате труда работников государственного учреждения Чувашской Республики, занятых в сфере энергоэффективности и энергетики, утвержденном указанным постановлением:

в разделе I:
в пункте 1.1 слова «Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики (далее соответственно – работник учреждения, учреждение, Минэкономразвития Чувашии)» заменить словами «Министерства промышленности и энергетики Чувашской Республики (далее соответственно – работник учреждения, учреждение, Минпромэнерго Чувашии)»;

в пункте 1.1.1:

в абзаце первом слова «Минэкономразвития Чувашии (далее – гражданские служащие и работники Минэкономразвития Чувашии)» заменить словами «Минпромэнерго Чувашии (далее – гражданские служащие и работники Минпромэнерго Чувашии)»;

в абзацах втором, третьем слова «Минэкономразвития Чувашии» заменить словами «Минпромэнерго Чувашии»;

в абзацах первом, втором, четвертом пункта 5.2, абзацах первом, втором пункта 5.4 раздела V, абзаце четвертом пункта 6.4 раздела VI слова «Минэкономразвития Чувашии» заменить словами «Минпромэнерго Чувашии».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





        О.Николаев
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