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О внесении изменений в Указ Президента 

Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Порядок выделения за счет бюджетных ассигнований из республиканского бюджета Чувашской Республики грантов муниципальным образованиям в целях содействия достижению и (или) поощрения достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов (приложение № 1), утвержденный Указом Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 27 января 2010 г. № 8, от 17 января 2011 г. № 3, указов Главы Чувашской Республики от 
7 февраля 2012 г. № 20, от 13 марта 2013 г. № 24, от 25 августа 2014 г. 
№ 122, от 8 октября 2016 г. № 144, от 30 июня 2017 г. № 73), следующие изменения:

в разделе III:
в пункте 3.4 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;
в пункте 3.9:
в абзаце седьмом слова «значения показателя результативности» заменить словами «значение результата»;
в абзаце восьмом слова «показателя результативности» заменить словом «результата», слово «значений» заменить словом «значения»;
в абзацах девятом и двенадцатом слова «значений показателя результативности» заменить словами «значения результата»;
в пункте 3.10  слова «Показателем результативности» заменить словом «Результатом»;

в разделе V:

пункт 5.6 изложить в следующей редакции:
«5.6. В случае если администрацией муниципального района, городского округа по состоянию на 31 декабря года предоставления гранта допущены нарушения обязательств, предусмотренных соглашением, в части выполнения и (или) достижения значения результата использования гранта и в срок до дня представления отчета о достижении значения результата использования гранта в соответствии с соглашением в году, следующем за годом предоставления гранта, указанные нарушения не устранены, то объем средств, подлежащих возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики в срок до  1 апреля года, следующего за годом предоставления гранта (Vвозврата), рассчитывается по формуле

Vвозврата = Vгранта × (1 – D / S),
где:

Vгранта – размер средств, перечисляемых в виде гранта в бюджет муниципального района, бюджет городского округа;
D – фактически достигнутое значение результата использования гранта;

S – плановое значение результата использования гранта, установленное соглашением.»;

дополнить пунктом 5.6.1 следующего содержания:

«5.6.1. Основанием для освобождения администрации муниципального образования от применения мер ответственности, предусмотренных пунктом 5.6 настоящего Порядка, является документально подтвержденное наступление следующих обстоятельств непреодолимой силы, препятствующих исполнению соответствующих обязательств:

установление регионального и (или) местного уровня реагирования на чрезвычайную ситуацию, подтвержденное правовым актом органа государственной власти Чувашской Республики и (или) органа местного самоуправления;

установление карантина и (или) иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов заразных и иных болезней животных, подтвержденное правовым актом органа государственной власти Чувашской Республики;

аномальные погодные условия, подтвержденные справкой территориального органа федерального органа исполнительной власти в области гидрометеорологии и смежных с ней областях;

наличие вступившего в законную силу в год предоставления гранта решения арбитражного суда о признании несостоятельной (банкротом) организации, деятельность которой оказывала влияние на исполнение обязательств, предусмотренных соглашением в соответствии с пунктом 3.9 настоящего Порядка.
Администрацией муниципального образования не позднее 1 февраля года, следующего за годом предоставления гранта, в органы исполнительной власти Чувашской Республики, являющиеся главными распорядителями средств республиканского бюджета Чувашской Республики, представляются документы, подтверждающие наступление обстоятельств непреодолимой силы, препятствующих исполнению соответствующих обязательств, предусмотренных абзацами вторым – пятым настоящего пункта.

Одновременно с указанными документами представляется информация о предпринимаемых мерах по устранению нарушения.

Минэкономразвития Чувашии на основании документов, подтверждающих наступление обстоятельств непреодолимой силы, вследствие которых соответствующие обязательства не исполнены, не позднее 10 марта года, следующего за годом предоставления гранта, подготавливает и представляет в Минфин Чувашии заключение о причинах неисполнения соответствующих обязательств, а также о целесообразности продления срока устранения нарушения обязательств и достаточности мер, предпринимаемых для устранения такого нарушения.

В случае отсутствия оснований для освобождения администрации муниципального образования от применения мер ответственности, предусмотренных пунктом 5.6 настоящего Порядка, средства гранта подлежат возврату из бюджета муниципального образования в республиканский бюджет Чувашской Республики в объеме и в сроки, которые предусмотрены пунктом 5.6 настоящего Порядка.

В случае если администрация муниципального образования не возвращает средства гранта в республиканский бюджет Чувашской Республики в объеме и в сроки, которые предусмотрены пунктом 5.6 настоящего Порядка, или отказывается от добровольного возврата указанных средств, они взыскиваются в судебном порядке.

При отсутствии оснований для применения мер ответственности Минфин Чувашии не позднее 1 апреля года, следующего за годом предоставления гранта, вносит в Кабинет Министров Чувашской Республики предложение об освобождении администрации муниципального образования от применения мер ответственности, предусмотренных пунктом 5.6 настоящего Порядка, с приложением соответствующего проекта распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики и заключения, указанного в абзаце восьмом настоящего пункта.».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
Временно исполняющий 
     обязанности Главы

 Чувашской Республики                                                                   О.Николаев

г. Чебоксары

27 июня 2020 года 
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