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О внесении изменений в некоторые указы 
Главы Чувашской Республики 
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики,
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести изменения в следующие указы Главы Чувашской Республики:

1) от 14 января 2013 г. № 3 «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственной услуги по выдаче разрешений на выполнение работ по геологическому изучению недр на землях лесного фонда» (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 26 июня 
2015 г. № 92, от 16 августа 2016 г. № 108, от 20 февраля 2018 г. № 20, от 
25 декабря 2018 г. № 159, от 16 сентября 2019 г. № 114):

в Административном регламенте предоставления Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственной услуги по выдаче разрешений на выполнение работ по геологическому изучению недр на землях лесного фонда, утвержденном вышеназванным Указом:

в абзаце третьем пункта 1.3.1 подраздела 1.3 раздела I слова «Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

абзац второй подраздела 5.4 раздела V после слов «2017, № 1 (часть I), ст. 12,» дополнить словами «№ 31 (часть I), ст. 4785,», после слов «№ 14 (часть I),  ст. 1461» дополнить словами «, № 29 (часть I), ст. 3851, № 52 (часть I), ст. 7790»;

2) от 22 марта 2016 г. № 24 «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственной услуги по предоставлению лесных участков, расположенных в границах земель лесного фонда, в аренду без проведения торгов на право заключения договоров аренды лесных участков, находящихся в государственной собственности» (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 16 августа 2017 г. № 92, от 
20 февраля 2018 г. № 20, от 25 декабря 2018 г. № 159, от 4 июля 2019 г. 
№ 93):

в Административном регламенте предоставления Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственной услуги по предоставлению лесных участков, расположенных в границах земель лесного фонда, в аренду без проведения торгов на право заключения договоров аренды лесных участков, находящихся в государственной собственности, утвержденном вышеназванным Указом:

в подразделе 1.3 раздела I: 

в абзаце третьем слова «Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

в абзаце четвертом слова «и региональной информационной системе Чувашской Республики «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Чувашской Республики» (далее – Портал государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики)» исключить;
в абзацах восьмом, семнадцатом слова «и Портал государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики» в соответствующем падеже исключить;

абзац пятьдесят восьмой признать утратившим силу;

в разделе II:

подраздел 2.5 изложить в следующей редакции:

«2.5. Нормативные правовые акты Российской Федерации и нормативные правовые акты Чувашской Республики, регулирующие предоставление государственной услуги
Перечень нормативных правовых актов Российской Федерации и нормативных правовых актов Чувашской Республики (с указанием их реквизитов и источников официального опубликования), регулирующих предоставление государственной услуги, размещается в Федеральном реестре на Едином портале государственных и муниципальных услуг и на официальном сайте Министерства.»;
в абзаце первом пункта 2.6.1 и абзаце первом пункта 2.6.2 подраздела 2.6 слова «, Портала государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики» исключить;

в абзаце втором подраздела 2.9 слова «и Портале государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики» исключить;

в пункте 2.10.1 подраздела 2.10:

в абзаце третьем слова «Порядком подготовки и заключения договора аренды лесного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, утвержденным приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 28 октября 2015 г. 
№ 445 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 22 декабря 2015 г., регистрационный № 40188) (далее – Порядок заключения договора аренды лесного участка) и» исключить;

в абзаце шестом слова «Указом Президента Чувашской Республики от 8 июня 2009 г. № 30» заменить словами «Указом Главы Чувашской Республики от 21 февраля 2019 г. № 15»;
в подразделе 2.18:

в абзаце первом слова «и Портала государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики» исключить;

в абзаце одиннадцатом слова «, Портала государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики» исключить;

в подразделе 3.7:

в абзаце втором слова «и Портале государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики» исключить;

в абзаце третьем слова «, Портале государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики» исключить;

дополнить подразделом 3.8 следующего содержания:

«3.8. Порядок исправления допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления государственной услуги документах

Основанием для начала административной процедуры является поступление в Министерство заявления об исправлении опечаток и (или) ошибок в выданном (направленном) в результате предоставления государственной услуги договоре аренды лесного участка.

Для исправления допущенных опечаток и (или) ошибок в выданном (направленном) в результате предоставления государственной услуги договоре аренды лесного участка заявитель представляет в Министерство заявление об исправлении опечаток и (или) ошибок в выданном (направленном) в результате предоставления государственной услуги договоре аренды лесного участка в произвольной форме с приложением документов, свидетельствующих о наличии в выданном (направленном) в результате предоставления государственной услуги договоре аренды лесного участка опечаток и (или) ошибок и содержащих правильные данные, а также выданный (направленный) в результате предоставления государственной услуги договор аренды лесного участка, в котором содержатся опечатки и (или) ошибки.

В течение 5 рабочих дней со дня регистрации заявления об исправлении опечаток и (или) ошибок в выданном (направленном) в результате предоставления государственной услуги договоре аренды лесного участка специалист отдела устанавливает наличие (отсутствие) опечаток и (или) ошибок и оформляет проект дополнительного соглашения к договору аренды лесного участка либо уведомление с обоснованным отказом в исправлении опечаток и (или) ошибок.

Подписанное дополнительное соглашение к договору аренды лесного участка, а также  представленный заявителем договор аренды лесного участка, в котором содержатся опечатки и (или) ошибки, в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления об исправлении опечаток и (или) ошибок в выданном (направленном) в результате предоставления государственной услуги договоре аренды лесного участка направляются заявителю с сопроводительным письмом, в котором содержится адресованное заявителю предложение о подписании всех экземпляров дополнительного соглашения к договору аренды лесного участка и возвращении 1 подписанного экземпляра в Министерство. 
Уведомление с обоснованным отказом в исправлении опечаток и (или) ошибок выдается (направляется) заявителю не позднее 3 рабочих дней со дня его оформления.

Результатом административной процедуры и способом его фиксации является выдача (направление) заявителю дополнительного соглашения к договору аренды лесного участка либо уведомления с обоснованным отказом в исправлении опечаток и (или) ошибок.»;

в разделе V:
в наименовании, абзацах первом и четвертом подраздела 5.3 слова 
«, Портал государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики» в соответствующем падеже исключить;

абзац второй подраздела 5.4 после слов «2017, № 1 (часть I), ст. 12,» дополнить словами «№ 31 (часть I), ст. 4785,», после слов «№ 31, ст. 4858» дополнить словами «; 2019, № 14 (часть I),  ст. 1461, № 29 (часть I), ст. 3851, № 52 (часть I), ст. 7790».

2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Временно исполняющий 
     обязанности Главы

 Чувашской Республики                                                                   О.Николаев

г. Чебоксары

16 июля 2020 года

№ 189
