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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:
1) от 14 ноября 2005 г. № 276 «О республиканском конкурсе социально значимых проектов средств массовой информации» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 декабря 
2007 г. № 363, от 28 марта 2008 г. № 78, от 8 февраля 2012 г. № 30, от 9 ноября 2012 г. № 469, от 25 февраля 2015 г. № 52, от 13 июля 2016 г. № 259, от 22 марта 2017 г. № 98, от 14 апреля 2017 г. № 141, от 27 сентября 2017 г. № 382, от 
13 декабря 2017 г. № 493, от 11 июля 2018 г. № 261, от 12 июля 2019 г. № 291, от 11 сентября 2019 г. № 371):
в Положении о республиканском конкурсе социально значимых проектов средств массовой информации, утвержденном указанным постановлением (далее – Положение):
в разделе I:

абзац первый пункта 1.3 дополнить словами «и достижение иных общественно полезных целей»;

пункт 1.8 дополнить словами «в течение трех рабочих дней со дня принятия решения о проектах-победителях Комиссией по проведению республиканского конкурса социально значимых проектов средств массовой информации (далее – комиссия)»;
в абзаце первом раздела II слово «Конкурса» заменить словом «конкурса»;
в разделе III:

пункт 3.1 изложить в следующей редакции:

«3.1. Участники конкурса представляют конкурсную документацию в соответствии с условиями конкурса.»;
в пункте 3.2:

в абзаце девятом слова «(Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей)» исключить;
абзац четырнадцатый изложить в следующей редакции:

«При наличии неисполненной обязанности по справке, указанной в абзаце десятом настоящего пункта, участник конкурса вправе до окончания срока приема заявок на участие в конкурсе представить заверенные участником конкурса копии платежных документов, подтверждающих уплату налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.»; 
пункт 3.3.1 дополнить новыми абзацами третьим – шестым следующего содержания:

«участник конкурса получает в текущем финансовом году средства из республиканского бюджета Чувашской Республики в соответствии с иными нормативными правовыми актами на реализацию поданного на конкурс проекта;
у участника конкурса на первое число месяца, в котором подана заявка на участие в конкурсе, имеются просроченная задолженность по возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иная просроченная задолженность перед республиканским бюджетом Чувашской Республики;
у участника конкурса имеется неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов и процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, на первое число месяца, в котором подана заявка на участие в конкурсе, и участником конкурса не представлены указанные в абзаце четырнадцатом пункта 3.2 настоящего Положения копии платежных документов, подтверждающих выполнение этой обязанности;
участник конкурса, являющийся юридическим лицом, на первое число месяца, в котором подана заявка на участие в конкурсе, находится в процессе ликвидации, реорганизации, в отношении его введена процедура банкротства, деятельность участника отбора приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;»;
абзацы третий – пятый считать соответственно абзацами седьмым – девятым;

в разделе IV:

пункт 4.2 изложить в следующей редакции:

«4.2. Подведение итогов конкурса и принятие решения о проектах-победи​телях осуществляются комиссией исходя из следующих критериев:
социальная значимость проекта;

актуальность проекта;
целевая аудитория проекта;

оригинальность проекта (интересный подход к решению проблемы и использование новых технических и содержательных методов реализации проекта);

целостность проекта (все разделы проекта связаны между собой и направлены на реализацию поставленной цели).
Положение о комиссии и ее состав утверждаются Кабинетом Министров Чувашской Республики.»;

пункт 4.10 изложить в следующей редакции:
«4.10. В случае если для участия в конкурсе в номинации не поступило ни одной заявки или поступила заявка (заявки) только от одного участника конкурса, а также принято решение о несоответствии конкурсной документации, представленной всеми участниками конкурса, требованиям настоящего Положения или принято решение о допуске к участию в конкурсе заявки (заявок) только от одного участника конкурса, конкурс в соответствующей номинации признается несостоявшимся.»;
в разделе V:

в пункте 5.1:
абзац пятый дополнить словами «(при наличии указанной неисполненной обязанности получатель субсидии представляет в Мининформполитики Чувашии заверенные получателем субсидии копии платежных документов, подтверждающих выполнение имевшейся на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение договора (соглашения) о предоставлении субсидии, неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах)»;
абзац седьмой изложить в следующей редакции:
«получатель субсидии не должен находиться в процессе ликвидации, реорганизации, в отношении его не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;»;
абзац десятый признать утратившим силу;

в пункте 5.2:

абзацы пятый и шестой изложить в следующей редакции:

«значение результата предоставления субсидии;
обязательство получателя субсидии о ведении учета результатов предоставления субсидии и представлении отчетности о достижении их значений;»;

в абзаце пятнадцатом слова «показателя результативности использования субсидии» заменить словами «результата предоставления субсидии»;
абзац двадцать третий изложить в следующей редакции:
«находиться в процессе ликвидации, реорганизации, в отношении его не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;»;
в абзаце двадцать девятом слова «в кредитных» заменить словами «в российских кредитных»;

абзац тридцатый изложить в следующей редакции:
«Результатом предоставления субсидии является увеличение в средствах массовой информации количества материалов, имеющих общественное значение.»;
дополнить новыми абзацами тридцать первым – тридцать четвертым следующего содержания:

«Эффективность предоставления субсидии оценивается Мининформполитики Чувашии исходя из достижения получателем субсидии установленного договором (соглашением) о предоставлении субсидии значения результата предоставления субсидии:

для проектов, предусматривающих выпуск теле- и радиопрограмм, – количество выпусков теле- и радиопрограмм;

для проектов, предусматривающих выпуск социальных видеороликов 
(аудиороликов), – количество выходов социальных видеороликов (аудиороликов);

для проектов, предусматривающих выпуск материалов в периодическом печатном издании, – объем печатной площади периодического печатного издания.»;

абзац тридцать первый считать абзацем тридцать пятым и в нем слова «показателя результативности использования субсидии» заменить словами «результата предоставления субсидии»;

абзацы тридцать второй – тридцать четвертый считать соответственно абзацами тридцать шестым – тридцать восьмым;

абзац тридцать пятый считать абзацем тридцать девятым и в нем слова «показателя результативности использования субсидии» заменить словами «результата предоставления субсидии»;
абзац тридцать шестой считать абзацем сороковым и в нем слова «показателя результативности использования субсидии» заменить словами «результата предоставления субсидии»;

абзацы тридцать седьмой и тридцать восьмой считать соответственно абзацами сорок первым и сорок вторым;

дополнить абзацем следующего содержания:

«Дополнительное соглашение к договору (соглашению) о предоставлении субсидии заключается в соответствии с типовой формой, утвержденной Минфином Чувашии.»;

2) от 13 сентября 2017 г. № 364 «Об утверждении Правил предоставления субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на выпуск книг в соответствии с тематическим планом издания социально значимой литературы акционерному обществу «Чувашское книжное издательство» и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 декабря 2017 г. № 493, от 25 июля 2018 г. № 276, от 13 июня 2019 г. № 223, от 11 сентября 2019 г. 
№ 371):
в Правилах предоставления субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на выпуск книг в соответствии с тематическим планом издания социально значимой литературы акционерному обществу «Чувашское книжное издательство», утвержденных указанным постановлением (далее – Правила):
в разделе II:
абзац седьмой пункта 2.2 изложить в следующей редакции:
«получатель субсидии не находится в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении его не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;»;
в пункте 2.6:

в абзацах четвертом, пятом и двенадцатом слова «показателей результативности использования субсидии» заменить словами «результатов предоставления субсидии»;

абзац двадцать первый изложить в следующей редакции:
«находиться в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении его не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;»;
дополнить абзацем следующего содержания:

«Дополнительное соглашение к договору заключается в соответствии с типовой формой, утвержденной Минфином Чувашии.»;

в абзаце третьем пункта 2.11 слова «показателей результативности использования субсидии» заменить словами «результатов предоставления субсидии»;
в пункте 2.12:
в абзаце первом слова «Показателями результативности использования субсидии» заменить словами «Результатами предоставления субсидии»;

в абзацах втором и третьем слова «показателей результативности использования субсидии» заменить словами «результатов предоставления субсидии»;
абзац первый раздела III изложить в следующей редакции:

«Отчетность об использовании субсидии и о достижении значений результатов предоставления субсидии представляется получателем субсидии в Мининформполитики Чувашии в порядке, сроки и формах, которые установлены договором. Мининформполитики Чувашии имеет право устанавливать в договоре сроки и формы представления получателем субсидии дополнительной отчетности.»;
в пункте 4.3 раздела IV:

в абзаце первом слова «показателей результативности использования субсидии» заменить словами «результатов предоставления субсидии»;
в абзацах пятом – седьмом слова «показатель результативности использования субсидии» в соответствующем падеже заменить словами «результат предоставления субсидии» в соответствующем падеже.
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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