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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 ноября 2013 г. № 451, от 25 марта 2015 г. № 95, от 13 мая 2016 г. № 181, от 27 ноября 2017 г. № 469, от 26 июня 2019 г. № 247):

в пунктах 2 и 5 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;
раздел VI Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики (приложение № 2), утвержденного указанным постановлением, признать утратившим силу;
2) от 2 декабря 2013 г. № 482 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 сентября 2014 г. № 317, от 28 января 2016 г. № 23, от 26 июня 2019 г. № 247):

в пунктах 2–5 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

в Порядке проведения экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденном указанным постановлением (далее – Порядок):

в пункте 2 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

в абзаце первом пункта 15 и пункте 16 слова «министром экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «министром экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

в приложении к Порядку слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики», слова «Министр экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министр экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики».
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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