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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 3 сентября 2013 г. № 343 «О порядке и условиях командирования 
государственных гражданских служащих Чувашской Республики» (с изменени​ями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 марта 2015 г. № 88, от 28 октября 2015 г. № 376, от 31 октября 2019 г. № 444):

пункт 27 Порядка и условий командирования государственных гражданских служащих Чувашской Республики, утвержденных указанным постановлением, изложить в следующей редакции:
«27. Расходы по найму жилого помещения при направлении гражданских служащих в служебные командировки на территории иностранных государств возмещаются по фактическим затратам, подтвержденным соответствующими документами, но не превышающим предельные нормы возмещения расходов по найму жилого помещения при краткосрочных служебных командировках на территории иностранных государств, устанавливаемые Правительством Российской Федерации для федеральных государственных гражданских служащих.»;
2) от 9 апреля 2015 г. № 109 «О порядке и размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками, работникам, заключившим трудовой договор о работе в органах государственной власти Чувашской Республики, работникам Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики или государственных учреждений Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 октября 2016 г. № 415):
первое предложение пункта 2.15 раздела 2 Порядка и размеров возмещения расходов, связанных со служебными командировками, работникам, заключившим трудовой договор о работе в органах государственной власти Чувашской Республики, работникам Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики или государственных учреждений Чувашской Республики, утвержденных указанным постановлением, изложить в следующей редакции: «Расходы по найму жилого помещения при направлении работника в служебную командировку на территории иностранных государств возмещаются по фактическим затратам, подтвержденным соответствующими документами, но не превышающим предельные нормы возмещения расходов по найму жилого помещения при краткосрочных служебных командировках на территории иностранных государств, устанавливаемые Правительством Российской Федерации для федеральных государственных гражданских служащих.»;

3) от 28 мая 2019 г. № 178 «Об утверждении Порядка возмещения расходов, связанных со служебными командировками, лицам, замещающим отдельные государственные должности Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 ноября 2019 г. № 458):

пункт 14 Порядка возмещения расходов, связанных со служебными командировками, лицам, замещающим отдельные государственные должности Чувашской Республики, утвержденного указанным постановлением, изложить в следующей редакции:
«14. Расходы по найму жилого помещения при направлении лиц, замеща​ющих государственные должности, в служебные командировки на территории иностранных государств возмещаются по фактическим затратам, подтвержденным соответствующими документами, но не превышающим предельные нормы возмещения расходов по найму жилого помещения при краткосрочных служебных командировках на территории иностранных государств, устанавливаемые Правительством Российской Федерации для федеральных государственных 
гражданских служащих.».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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