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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 30 октября 2006 г. № 274 «О совершенствовании и расширении сферы применения программно-целевых методов бюджетного планирования» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 октября 2007 г. № 261, от 14 декабря 2007 г. № 338, от 25 декабря 2008 г. № 399, от 10 июня 2009 г. № 187, от 28 мая 2010 г. № 156, от 
16 сентября 2010 г. № 302, от 24 ноября 2010 г. № 394, от 30 сентября 2011 г. 
№ 411, от 15 декабря 2011 г. № 584, от 31 декабря 2011 г. № 675, от 26 декабря 2012 г. № 599, от 10 апреля 2013 г. № 149, от 14 августа 2013 г. № 311, от 11 декабря 2013 г. № 511, от 24 июля 2019 г. № 307): 

в пункте 3 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»; 
пункт 4 признать утратившим силу;

в пункте 6 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

в Положении о разработке, формировании и реализации ведомственных целевых программ Чувашской Республики (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением (далее – Положение):

в пунктах 1.12 и 1.14 раздела I слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в разделе II:

в абзаце первом пункта 2.3 и абзаце первом пункта 2.4 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;
в пункте 2.5 слова «Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерством экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

в подпунктах «а» и «б» пункта 2.7 слова «Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

в пунктах 2.9 и 2.14 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики» в соответствующем падеже;
в приложении к Положению слова «Министерстве экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерстве экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

2) от 29 февраля 2016 г. № 67 «Об утверждении Порядка принятия решений о заключении государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств»:
в пункте 3 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;
в подпункте «а» пункта 5 Порядка принятия решений о заключении государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, утвержденного указанным постановлением, слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;
3) от 15 декабря 2017 г. № 507 «Об утверждении Порядка принятия решения о централизации закупок товаров, работ, услуг, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, которые осуществляются из местных бюджетов, и о внесении изменений в некоторые постановления Кабинет Министров Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2018 г. № 93, от 3 сентября 2018 г. № 340, от 
22 января 2020 г. № 13):
в подпункте «а» пункта 4 Порядка принятия решения о централизации закупок товаров, работ, услуг, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, которые осуществляются из местных бюджетов, утвержденного указанным постановлением, слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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