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1. В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 4 июня 2015 г. № 78 «О грантах Главы Чувашской Республики для студентов государственных профессиональных образовательных организаций Чувашской Республики» предоставить гранты Главы Чувашской Республики для студентов государственных профессиональных образовательных организаций Чувашской Республики в размере 10000 рублей каждый ежемесячно на 2020/21 учебный год следующим обучающимся:
Гурьянову Александру Николаевичу, студенту четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Канашский транспортно-энергетический техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Иванову Василию Петровичу, студенту четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Цивильский аграрно-технологический техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Ильиной Эльвире Сергеевне, студентке четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум транспортных и строительных технологий» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Карповой Яне Анатольевне, студентке четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Канашский педагогический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Константиновой Анастасии Николаевне, студентке четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Канашский транспортно-энергетичес​кий техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Клинцевой Софье Андреевне, студентке четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум транспортных и строительных технологий» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Матвееву Дмитрию Андреевичу, студенту четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Пантелеймоновой Ольге Николаевне, студентке третьего курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Тарасовой Снежане Андреевне, студентке четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учрежде-
ния Чувашской Республики «Чебоксарский профессиональный колледж 
им. Н.В. Никольского» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.
2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату грантов Главы Чувашской Республики обучающимся, указанным в пункте 1 настоящего распоряжения, за счет средств, предусмотренных в республиканском бюджете Чувашской Республики по разделу «Образование».
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