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О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести в подпрограмму «Развитие культуры в Чувашской Республике» государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» (приложение № 3), утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2018 г. № 434 (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 января 2019 г. № 1, от 13 февраля 2019 г. № 36, от 25 апреля 2019 г. № 138, от 24 июля 2019 г. № 316, от 2 декабря 2019 г. № 514, от 11 декабря 2019 г. № 543, от 5 марта 2020 г. № 80, от 10 июня 2020 г. № 306) (далее – подпрограмма), следующие изменения:

в Правилах предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений в сфере культуры (приложение № 4.4 к подпрограмме):

раздел I дополнить пунктом 1.7 следующего содержания:

«1.7. В случае образования экономии по результатам заключения муниципальных контрактов (договоров) при наличии потребности в соответствии с решением Минкультуры Чувашии по согласованию с Министерством финансов Чувашской Республики (далее – Минфин Чувашии) сумма экономии может быть использована на те же цели в порядке, установленном настоящими Правилами, для осуществления расходов, источником финансового обеспечения которых является субсидия.»;

абзац пятый пункта 2.1 раздела II изложить в следующей редакции:

«наличие соглашения о предоставлении субсидии, заключенного между Минкультуры Чувашии и администрацией муниципального образования по типовой форме, утвержденной Минфином Чувашии (далее – соглашение);»;
в Правилах предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на создание и модернизацию муниципальных учреждений культуры, включая строительство, реконструкцию зданий (приложение № 4.6 к подпрограмме):

раздел I дополнить пунктом 1.7 следующего содержания:
«1.7. В случае образования экономии по результатам заключения муниципальных контрактов (договоров) при наличии потребности в соответствии с решением Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики по согласованию с Министерством финансов Чувашской Республики (далее соответственно – Минкультуры Чувашии, Минфин Чувашии) сумма экономии может быть использована на те же цели в порядке, установленном настоящими Правилами, для осуществления расходов, источником финансового обеспечения которых является субсидия.»;
подпункт «в» пункта 2.1 раздела II изложить в следующей редакции:
«в) заключение соглашения о предоставлении субсидии между Минкультуры Чувашии и администрацией муниципального образования по типовой форме, утвержденной Минфином Чувашии (далее – соглашение);».
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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