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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики 
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 4 ЗАКОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ "Об обеспечении реализации права граждан Российской Федерации на проведение в Чувашской Республике собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований»

Проект закона Чувашской Республики «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 4 ЗАКОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ "Об обеспечении реализации права граждан Российской Федерации на проведение в Чувашской Республике собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований» направлен на установление открытости и прозрачности в деятельности органов исполнительной власти или органов местного самоуправления при решении вопросов связанных с обеспечением реализации права граждан Российской Федерации на проведение в Чувашской Республике собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований.
Принятие данного закона внесет ясность и прозрачность в процедуру с регистрацией уведомления о проведении публичного мероприятия и последующего согласования публичного мероприятия или мотивированного отказа уполномоченным органом исполнительной власти или органом местного самоуправления. 
Принятие данного закона сделает открытой и понятной процедуру реализации права граждан Российской Федерации на проведение в Чувашской Республике собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований и исключит возможность манипулирования со временем, датой или местом проведения публичных мероприятий, как со стороны заявителей, так и со стороны регулирующих данный процесс органов власти.
[bookmark: _GoBack]Принятие настоящего закона в интересах граждан Российской Федерации проживающих в Чувашской Республике своевременно и необходимо. 

