ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон  Чувашской Республики    "О перераспределении полномочий в области дорожной деятельности по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения между органами местного самоуправления городских, сельских поселений и муниципальных районов Чувашской Республики и органами государственной власти Чувашской Республики"

 В соответствии с Законом Чувашской Республики от 29.12.2015 г. №84 «О перераспределении полномочий в области дорожной деятельности по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения между органами местного самоуправления городских, сельских поселений и муниципальных районов Чувашской Республики и органами государственной власти Чувашской Республики» (далее – Закон №  84 от 29.12.2015 г.) полномочия органов местного самоуправления городских, сельских поселений и муниципальных районов Чувашской Республики  в области дорожной деятельности по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов  поселений Чувашской Республики и вне границ населенных пунктов в границах муниципальных районов Чувашской Республики переданы уполномоченному органу. 
В соответствии с дополнительным соглашением №11 от 30 марта 2016 г. к Договору о передаче части функций государственного заказчика №04-25/5 от 20.08.2007 г.  Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики передает Казенному учреждению Чувашской Республики  «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики» Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики» функцию Заказчика по проектированию, строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов  поселений Чувашской Республики и вне границ населенных пунктов в границах муниципальных районов Чувашской Республики на срок, определенный данным законом.
Во исполнение вышеуказанного Закона №  84 от 29.12.2015 г. Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 24.03.2017 г. №111 утверждено распределение средств республиканского бюджета для осуществления данных функций и Казенному учреждению Чувашской Республики  «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики» Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики» выделены соответствующие денежные средства. 
Статьями 2 и 3  Закона №84 от 29.12.2015 г.  предусмотрена   передача полномочий по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
Между тем   Закон №84 от 29.12.2015 г. не регламентирует передачу полномочий по завершению строительства и вводу в эксплуатацию  объектов незавершенного строительства, заказчиком по которым являлись органы местного самоуправления городских, сельских поселений и муниципальных районов Чувашской Республики  до вступления в силу данного Закона.
  	Вышеуказанный законопроект подготовлен  в целях урегулирования отношений по завершению строительства и вводу в эксплуатацию  объектов незавершенного строительства, заказчиком по которым являлись органы местного самоуправления городских, сельских поселений и муниципальных районов Чувашской Республики  до вступления в силу  Закона №84 от 29.12.2015 г.  и избежания дополнительных материальных  затрат, связанных с  передачей объектов незавершенного строительства уполномоченному органу.  
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