2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике»

Настоящий проект закона вносится в Государственный Совет Чувашской Республики в порядке законодательной инициативы Чебоксарским городским Собранием депутатов на основании статей 85 Конституции Чувашской Республики и 31 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики. Проект закона разработан в соответствии с положениями Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Конституции Чувашской Республики и вносится в соответствии со статьями 30, 31 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики.
Решением Верховного Суда Чувашской Республики от 19.05.2016 
№ 3а-55/2016, с момента вступления в законную силу (31.08.2016), была признана недействующей статья 10 Закона Чувашской Республики от 23.07.2003 № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» («Нарушение правил благоустройства территории поселения, городского округа») .
Проект закона разработан с целью замены статьи 10 Закона Чувашской Республики от 23.07.2003 № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» на 16 статей, предусматривающих административную ответственность за  нарушение требований благоустройства поселений, городского округа.
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