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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменений 
в статьи 241 и 33 Закона Чувашской Республики "Об административных правонарушениях в Чувашской Республике"


Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в ста-тьи 241 и 33 Закона Чувашской Республики "Об административных правонарушениях в Чувашской Республике" (далее – проект закона) разработан с целью усиления ответственности за несоблюдение требований к обеспечению мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей.
Действующая редакция статьи 241 Закона Чувашской Республики 
от 23 июля 2003 года № 22 "Об административных правонарушениях в Чувашской Республике" (далее – Закон Чувашской Республики № 22) устанавливает административное наказание за несоблюдение требований к обеспечению мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей в виде наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на юридических лиц – от трех тысяч до пяти тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]С целью принятия мер по предупреждению и пресечению правонарушений в указанной сфере проектом закона предлагается увеличить размер административного штрафа для должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей, для юридических лиц – от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей, а также установить ответственность юридических лиц и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, за неисполнение обязанности по размещению информации, предусмотренной статьей 51 Закона Чувашской Республики от 24 июля 2009 года № 43 "О некоторых мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное 
и нравственное развитие".
Согласно Указу Главы Чувашской Республики от 6 февраля 2020 года № 20 "О структуре органов исполнительной власти Чувашской Республики" Министерство юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики преобразовано в Государственную службу Чувашской Республики по делам юстиции. В этой связи проектом закона предлагается внести соответствующее изменение в пункт "м" части 2 статьи 33 Закона Чувашской Республики № 22.

