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к проекту закона Чувашской Республики 
«О внесении изменения в статью 141 Закона Чувашской Республики 
«О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями»

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 141 Закона Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями» (далее – проект закона) подготовлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и постановлением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2019 г. № 1616 «О порядке предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года».
Проектом закона устанавливаются порядок определения общего объема субвенций для осуществления переданных полномочий и показатели (критерии) распределения между муниципальными районами и городскими округами общего объема таких субвенций, а также методика распределения общего объема субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов и городских округов из республиканского бюджета Чувашской Республики для осуществления делегированных полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения.
Проектом закона не устанавливаются новые и не изменяются ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливается, не изменяется и не отменяется ранее установленная ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с этим оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.
В республиканском бюджете Чувашской Республики на 2020 год для осуществления делегированных полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения (в части проведения Всероссийской переписи населения 2020 года) предусмотрены субвенции бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на сумму 19 768,0 тыс. рублей.
Принятие проекта закона не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики. 



