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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики "Об Уполномоченном по правам 
ребенка в Чувашской Республике"

Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об Уполномоченном по правам ребенка в Чувашской Республике" (далее – проект закона) разработан в целях совершенствования института Уполномоченного по правам ребенка в Чувашской Республике (далее – Уполномоченный). 
Проектом закона в Законе Чувашской Республики от 2 октября 2012 года № 55 "Об Уполномоченном по правам ребенка в Чувашской Республике" устанавливается, что в случае предоставления Уполномоченному отпуска по уходу за ребенком Государственный Совет Чувашской Республики назначает нового Уполномоченного. Определяется порядок назначения на должность Уполномоченного в указанном случае и срок его полномочий.
[bookmark: _GoBack]Уточняется основание досрочного прекращения полномочий Уполномоченного, связанное с неспособностью по состоянию здоровья или по иным причинам в течение длительного времени (не менее четырех месяцев подряд) исполнять обязанности Уполномоченного.
Проект закона не затрагивает интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.
