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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики 

"О внесении изменения в статью 2 Закона Чувашской Республики 

"О внесении изменений в статью 21 Закона Чувашской Республики 

"О порядке государственного регулирования цен (тарифов) 

в Чувашской Республике"

Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменения в статью 2 Закона Чувашской Республики "О внесении изменений в статью 21 Закона Чувашской Республики "О порядке государственного регулирования цен (тарифов) в Чувашской Республике" (далее – проект закона) разработан в связи  с принятием Федерального закона от 1 апреля 2020 года № 98-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций" (далее – Федеральный закон № 98-ФЗ).
Статьей 12 Федерального закона № 98-ФЗ предусматривается перенос даты вступления в силу Федерального закона от 6 июня 2019 года № 122-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" с 8 июня 2020 года на 1 марта 2021 года.

С учетом изложенного проектом закона предлагается внести соответствующее изменение в Закон Чувашской Республики от 19 марта 2020 года № 19 "О внесении изменений в статью 21 Закона Чувашской Республики      "О порядке государственного регулирования цен (тарифов) в Чувашской Республике" и перенести вступление в силу положения, уточняющего полномочие органа регулирования Чувашской Республики в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере технического осмотра транспортных средств по осуществлению контроля за соблюдением размера платы за выдачу дубликата диагностической карты на бумажном носителе, с 8 июня 2020 года на 1 марта 2021 года. 

Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.

