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Финансово-экономическое обоснование
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»

Финансирование расходов на предоставление республиканского материнского (семейного) капитала осуществляется за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики. 
Финансирование расходов республиканского бюджета Чувашской Республики на предоставление республиканского материнского (семейного) капитала осуществляется в соответствии с Законом Чувашской Республики от 21 февраля 2012 года № 1 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». 
По итогам 2019 года расходы республиканского бюджета Чувашской Республики на предоставление республиканского материнского (семейного) капитала составили 122,8 млн. рублей, выплата произведена 1769 семьям. Средний размер выплаты составил 69 417,8 рубля.
Финансирование расходов на предоставление республиканского материнского (семейного) капитала осуществляется за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, на указанные цели в республиканском бюджете Чувашской Республики на 2020 год предусмотрено 189 311,9 тыс. рублей. Финансирование расходов на предоставление республиканского материнского (семейного) капитала будет осуществляться в пределах средств, предусмотренных Министерству труда и социальной защиты Чувашской Республики.
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