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к проекту закона Чувашской Республики 
«О внесении изменений в Закон  Чувашской Республики 
«О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с принятием государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» (далее – государственная программа), реализация мероприятий которой началась      с 1 января 2020 года.
Настоящим проектом закона предусматривается продление наделения органов местного самоуправления поселений государственными полномочиями Чувашской Республики по ведению учета граждан, проживающих и работающих на сельских территориях либо изъявивших желание переехать на постоянное место жительства на сельские территории и работать там, имеющих право на получение социальных выплат на строительство (приобретение) жилья, в том числе путем участия в долевом строительстве, в рамках комплексного развития сельских территорий, на период реализации государственной программы – до 2025 года.
Поскольку настоящий проект закона не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценка регулирующего воздействия указанного проекта закона не проводилась.
Принятие настоящего проекта закона не потребует внесения изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики и выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
Законом Чувашской Республики от 3 декабря 2019 г. № 83 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» Министерству строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики на 2020 год на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по ведению учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на строительство (приобретение) жилых помещений, по регистрации и учету граждан, имеющих право на получение социальных выплат для приобретения жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, по расчету и предоставлению муниципальными районами субвенций бюджетам поселений для осуществления указанных государственных полномочий и полномочий по ведению учета граждан, проживающих в сельской местности, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку в форме социальных выплат на строительство (приобретение) жилых помещений в сельской местности в рамках устойчивого развития сельских территорий, предусмотрено 126,0 тыс. рублей. 
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