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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики "О выборах 
Главы Чувашской Республики"

Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О выборах Главы Чувашской Республики" (далее – проект закона) разработан в целях совершенствования установленного законодательством порядка проведения выборов Главы Чувашской Республики.
Проектом закона в Законе Чувашской Республики от 5 июня 2012 года № 38 "О выборах Главы Чувашской Республики" предлагается предусмотреть сбор подписей избирателей в поддержку самовыдвижения кандидата на должность Главы Чувашской Республики с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)".
В целях исключения ошибок при изготовлении подписных листов для сбора подписей избирателей в поддержку самовыдвижения кандидата на должность Главы Чувашской Республики (далее – подписной лист) проектом закона устанавливается обязанность Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики утвердить образец заполнения подписного листа.
Корректируются основания отказа в регистрации кандидата на должность Главы Чувашской Республики и признания подписей избирателей, содержащихся в подписных листах, недействительными.
[bookmark: _GoBack]Проект закона не затрагивает интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.
