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 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О введении в действие 
на территории Чувашской Республики специального налогового 
режима «Налог на профессиональный доход» 
Проект закона Чувашской Республики «О введении в действие на территории Чувашской Республики специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» (далее – законопроект) разработан во исполнение Федерального закона от 27 ноября 2018 года № 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» (далее – Федеральный закон № 422-ФЗ) в целях обеспечения благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами и легализации трудового дохода.

Порядок и условия применения специального налогового режима, налоговые ставки установлены Федеральным законом № 422-ФЗ. 
Необходимо отметить, что эксперимент по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» проводится на территории Российской Федерации с 1 января 2019 г. до 31 декабря 2028 г. включительно:

– с 1 января 2019 г. в 4 субъектах Российской Федерации (в городе федерального значения Москве, в Московской и Калужской областях, в Республике Татарстан);

– с 1 января 2020 г. еще в 19 субъектах Российской Федерации (в городе федерального значения Санкт-Петербурге, в Волгоградской, Воронежской, Ленинградской, Нижегородской, Новосибирской, Омской, Ростовской, Самарской, Сахалинской, Свердловской, Тюменской, Челябинской областях, в Красноярском и Пермском краях, в Ненецком автономном округе, Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, Ямало-Ненецком автономном округе, в Республике Башкортостан).

В соответствии с Федеральным законом от 1 апреля 2020 г. № 101-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» с 1 июля 2020 г. субъекты Российской Федерации, не указанные выше, также имеют право вводить соответствующий налоговый режим.

В настоящее время закон о введении в действие на территории региона специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» принят в 10 субъектах Приволжского федерального округа.
Востребованность данного режима налогообложения объясняется тем, что он предоставляет самозанятым гражданам право легализовать свою предпринимательскую деятельность с минимальными издержками и вести ее в дальнейшем в простом и необременительном режиме. 

Принятие законопроекта не повлечет дополнительных расходов за счет республиканского бюджета Чувашской Республики.
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