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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта закона Чувашской Республики «О введении в действие на территории Чувашской Республики специального налогового режима 
«Налог на профессиональный доход»
При принятии закона право применения специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» возникнет у физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, местом ведения деятельности которых является территория республики, и доход которых не превысит в текущем календарном году 2,4 млн. рублей. 
Вышеуказанные лица будут освобождаться от налогообложения налогом на доходы физических лиц в отношении доходов, являющихся объектом налогообложения налогом на профессиональный доход (далее - налог), индивидуальные предприниматели – от уплаты налога на добавленную стоимость.

Налог будет уплачиваться по льготным ставкам: 4 процента в отношении доходов, полученных налогоплательщиками при реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав) физическим лицам, и 6 процентов – при реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав) индивидуальным предпринимателям для использования при ведении предпринимательской деятельности и юридическим лицам.

Согласно статье 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации налог по нормативу 63 процента зачисляется в бюджеты субъектов, т.е. в республиканский бюджет Чувашской Республики, и по нормативу 37 процентов – в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования.
Введение данного налогового режима имеет социальное значение, так как позволит гражданам легализовать свою трудовую деятельность, а также позволит снизить налоговую нагрузку на индивидуальных предпринимателей, имеющих низкий объем доходов.
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