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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики 
"О внесении изменений в статью 111 Закона Чувашской Республики 
"О природопользовании в Чувашской Республике" и статью 7 Закона Чувашской Республики "Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов"

Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в статью 111 Закона Чувашской Республики "О природопользовании в Чувашской Республике" и статью 7 Закона Чувашской Республики "Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов" (далее – проект закона) разработан в связи           с принятием Федерального закона от 24 апреля 2020 года № 147-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам контроля за эффективностью и качеством осуществления переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий" (далее – Федеральный закон).
[bookmark: _GoBack]Статьей 5 Федерального закона внесено изменение в Федеральный закон от 24 апреля 1995 года № 52-ФЗ "О животном мире", предусматривающее, что федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания по вопросам переданных полномочий, утверждает порядок осуществления контроля за эффективностью и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий (ранее – порядок осуществления контроля и надзора за полнотой и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий).
В связи с чем проектом закона в целях приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации вносится уточняющее изменение     в статью 111 Закона Чувашской Республики от 10 ноября 1999 года № 17     "О природопользовании в Чувашской Республике".
Также статьей 23 Федерального закона внесены изменения в Федеральный закон от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ "Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", которыми предусмотрено, что федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере охоты  и сохранения охотничьих ресурсов, утверждает порядок осуществления контроля за эффективностью и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов полномочий. Кроме того, исключается необходимость согласования с федеральным органом исполнительной власти структуры органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих переданные полномочия.
Проектом закона в целях приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации вносятся соответствующие изменения в статью 7 Закона Чувашской Республики от 1 апреля 2011 года № 15 "Об охоте          и о сохранении охотничьих ресурсов".
Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.

