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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики

"О внесении изменений в Закон Чувашской Республики
"О регулировании бюджетных правоотношений 
в Чувашской Республике"
Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике" (далее – проект закона) разработан в целях совершенствования процедуры проведения публичных слушаний по проекту республиканского бюджета Чувашской Республики и годовому отчету об исполнении республиканского бюджета Чувашской Республики (далее – публичные слушания). 

Проектом закона предусматривается возможность проведения Государственным Советом Чувашской Республики публичных слушаний открыто в очной или заочной форме.
Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
