2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике»

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» (далее – проект закона) подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 27 декабря 2019 г. № 479-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части казначейского обслуживания и системы казначейских платежей» (далее – Федеральный закон № 479-ФЗ).

Проектом закона статью 17 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» (далее – Закон) предлагается дополнить положением, устанавливающим, что порядок предоставления местным бюджетам из республиканского бюджета иных межбюджетных трансфертов осуществляется на основании соглашения в соответствии с типовой формой соглашения, утвержденной Министерством финансов Чувашской Республики.

В статью 80 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) внесены изменения в части полномочий высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации по установлению порядка принятия решений о предоставлении из бюджета бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными учреждениями и государственными унитарными предприятиями.

В связи с этим предлагается статью 272 Закона дополнить соответствующим положением.
В соответствии со статьей 36 Закона управление государственным долгом Чувашской Республики осуществляется законом Чувашской Республики.  В целях исключения принятия отдельного закона Чувашской Республики в данной сфере проектом закона предлагается установить отдельные положения, регулирующие вопросы управления государственным долгом Чувашской Республики.

В соответствии с изменениями, внесенными в Кодекс Федеральным законом № 479-ФЗ, в Кодексе закреплены новые положения о казначейском обслуживании, системе казначейских платежей, едином казначейском счете.

Из Кодекса исключено понятие «кассовое обслуживание исполнения бюджета» и введено понятие «казначейское обслуживание». Казначейское обслуживание предусматривает проведение Федеральным казначейством в системе казначейских платежей операций участников казначейских платежей с денежными средствами с их отражением на соответствующих казначейских счетах.

В связи с этим предлагается внести соответствующие изменения в Закон. 
В соответствии   со статьей 3 Закона Чувашской Республики от 4 марта 2016 г. № 4 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики и экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики» проект закона не подлежит оценке регулирующего воздействия. 
Принятие Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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