

Финансово-экономическое обоснование
к проекту закона Чувашской Республики
«О внесении изменений в статью 1 Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» и Закон Чувашской Республики «Об образовании в Чувашской Республике» 

[bookmark: _GoBack]Проектом закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статью 1 Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» и Закон Чувашской Республики «Об образовании в Чувашской Республике» предусмотрены изменения в части установления мер социальной поддержки проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) руководителям, заместителям руководителей, руководителям структурных подразделений и их заместителям государственных образовательных организаций Чувашской Республики и муниципальных образовательных организаций. 
Прогнозное количество получателей рассчитано исходя из фактической численности на 30 апреля 2020 г. на основании данных, представленных органами управления образованием муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики и подведомственными Минобразования Чувашии учреждениями.
Общая потребность в бюджетных ассигнованиях на оказание мер социальной поддержки проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) руководителям, заместителям руководителей, руководителям структурных подразделений и их заместителям, педагогическим работникам и библиотекарям государственных образовательных организаций Чувашской Республики и муниципальных образовательных организаций из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2020 году по расчетам составит 96,49 млн. рублей. Законом Чувашской Республики от 3 декабря 2019 г. № 83 «О республиканском бюджете Чувашской Республики 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» на указанные цели предусмотрено 89,40 млн. рублей. 
Дополнительная потребность в бюджетных ассигнованиях на оказание мер социальной поддержки проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) руководителям, заместителям руководителей, руководителям структурных подразделений и их заместителям, педагогическим работникам и библиотекарям государственных образовательных организаций Чувашской Республики и муниципальных образовательных организаций из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2020 году составляет 7,09 млн. рублей (расчет прилагается).
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