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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О порядке предварительного 
уведомления Главы Чувашской Республики лицами, замещающими отдельные государственные должности Чувашской Республики, о намерении участвовать 
на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями»

Настоящий проект закона Чувашской Республики разработан в целях реализации пункта 2 части 3.4 статьи 121 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции» и учитывает положения Указа Президента Российской Федерации от 29 мая 2020 г. № 342 «Об утверждении Положения о порядке предварительного уведомления Президента Российской Федерации лицами, замещающими отдельные государственные должности Российской Федерации, о намерении участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями».
Законопроектом определена процедура предварительного уведомления Главы Чувашской Республики лицами, замещающими государственные должности Чувашской Республики (за исключением депутатов Государственного Совета Чувашской Республики и мировых судей Чувашской Республики) (далее – лицо, замещающее государственную должность Чувашской Республики), о намерении участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (далее также – уведомление).
Следует отметить, что уведомление не требуется в случае участия лица, замещающего государственную должность Чувашской Республики, на безвозмездной основе в управлении политической партией, органом профессионального союза, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости.
[bookmark: _GoBack]Уведомление представляется в Администрацию Главы Чувашской Республики, являющуюся в соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 24 марта 2020 г. № 82 «Об Администрации Главы Чувашской Республики» органом исполнительной власти Чувашской Республики по профилактике коррупционных и иных правонарушений, которым осуществляется контроль в рамках своей компетенции.
Принятие законопроекта не потребует дополнительного финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики, признания утратившими силу иных нормативных правовых актов Чувашской Республики, а также внесения изменений в иные нормативные правовые акты Чувашской Республики.
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