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к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Чувашской Республики"

Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики" (далее – проект закона) подготовлен с целью более широкого информирования избирателей, участников референдума о принимаемых Центральной избирательной комиссией Чувашской Республики решениях.
С учетом положений Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" в Законе Чувашской Республики от 1 июля 1999 года № 12 "О Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики" (далее – Закон Чувашской Республики № 12) уточняется, что решения, принятые Центральной избирательной комиссией Чувашской Республики, подлежат не только опубликованию, но и доведению до сведения избирателей, участников референдума иным путем. 
Проектом закона предусматривается, что официальным опубликованием постановлений Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики считается их первая публикация (размещение) в государственных периодических печатных изданиях или на официальном сайте Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики.
Кроме того, из Закона Чувашской Республики № 12, законов Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 37 "О Государственном Совете Чувашской Республики" и от 25 ноября 2003 года № 41 "О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике" исключаются ссылки на статью 691 Закона Чувашской Республики от 30 марта 2006 года № 9 "О выборах депутатов Государственного Совета Чувашской Республики", которая признана утратившей силу.
Проект закона не затрагивает интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.




