
Пояснительная записка

к проекту закона Чувашской Республики
«О внесении изменения в Закон Чувашской Республики                                        «О внесении изменения в статью 3 Закона Чувашской Республики                     «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица                  местного самоуправления в Чувашской Республике»
Настоящий проект закона Чувашской Республики подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 24 апреля 2020 г. № 148-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Законопроектом депутату представительного органа муниципального образования для осуществления своих полномочий на непостоянной основе гарантируется сохранение места работы (должности) на период, продолжительность которого устанавливается  уставом муниципального образования и не может составлять в совокупности менее двух и более шести рабочих дней в месяц.

Проект закона не предусматривает установление новых или изменение ранее предусмотренных законами Чувашской Республики обязанностей для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также установление, изменение или отмену ранее установленной ответственности за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с этим в отношении проекта закона оценка регулирующего воздействия не проводится.

Принятие Закона Чувашской Республики  «О внесении изменения в статью 3 Закона Чувашской Республики «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Чувашской Республике» не потребует дополнительного финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики. 
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