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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в Закон Чувашской Республики «О бюджете Территориального фонда 
обязательного медицинского страхования Чувашской Республики 
на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее – проект закона) сформирован в соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации и Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике».

Проектом закона вносятся уточнения в основные параметры бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики (далее – Фонд) на 2020 год.

Доходы и расходы бюджета Фонда увеличатся на 29951,0 тыс. рублей, или на 0,2%, и составят 16689775,3 тыс. рублей и 16770101,7 тыс. рублей соответственно. 

Проектом закона доходы бюджета Фонда дополняются межбюджетными трансфертами из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования в соответствии с распределением в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования для софинансирования расходов медицинских организаций на оплату труда врачей и среднего медицинского персонала, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 марта 2020 г. № 543-р, в размере 29951,0 тыс. рублей. В соответствии с приказом Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 27 марта 2019 г. № 54 «О порядке использования средств нормированного страхового запаса территориального фонда обязательного медицинского страхования» и с учетом корректировки  размер нормированного страхового запаса на 2020 год утверждается в сумме 2653974,2 тыс. рублей.

Во исполнение Федерального закона от 1 апреля 2020 г. № 98-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» проектом закона предусматривается направление средств нормированного страхового запаса Фонда для финансового обеспечения мер по компенсации медицинским организациям недополученных доходов в связи с сокращением объемов медицинской помощи, установленных территориальной программой обязательного медицинского страхования, в условиях чрезвычайной ситуации и (или) при возникновении угрозы распространения заболеваний, представляющих опасность для окружающих. Источником финансового обеспечения мер по компенсации медицинским организациям недополученных доходов являются средства федерального бюджета, предоставляемые субъекту Российской Федерации на дополнительное финансовое обеспечение медицинских организаций. 
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