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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики
«О признании утратившими силу отдельных положений Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в 
Чувашской Республике»
Настоящий проект закона Чувашской Республики «О признании утратившими силу отдельных положений Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» (далее – проект закона) разработан в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии с Федеральным законом от 29 июля 2018 г. № 245-ФЗ «О внесении изменений в статью 263 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и статью 132 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон) с 27 января 2019 г. органы государственной власти субъектов Российской Федерации наделены полномочиями по государственной регистрации самоходных машин, других видов техники и аттракционов, а также по осуществлению регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин, других видов техники и аттракционов. Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2019 г. 
№ 1939 утверждены Правила государственной регистрации аттракционов, которые вступили в силу 9 апреля 2020 г. Регулирование соблюдения установленных норм будет осуществляться в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.
Согласно примечанию к статье 261 «Нарушение собственниками (владельцами, арендаторами) аттракционной техники правил эксплуатации аттракционной техники» Закона Чувашской Республики от 23 июля 2003 г. № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике»  под правилами эксплуатации аттракционной техники понимаются требования к эксплуатации аттракционной техники, предусмотренные Временным положением о порядке регистрации, надзоре за техническим состоянием и безопасной эксплуатацией аттракционной техники на территории Чувашской Республики, утвержденным Кабинетом Министров Чувашской Республики. Временное положение постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 июня 2020 г. № 341 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 апреля 2014 г. № 113» признано утратившим силу, в связи с чем статья 261 и часть 14 статьи 34 Закона Чувашской Республики от 23 июля 2003 г. № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» утратили свою актуальность.
Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики и внесения изменений в иные нормативные правовые акты Чувашской Республики.
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