ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ 

к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статьи 6 

и 7 Закона Чувашской Республики «Об опеке и попечительстве»

Проектом закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статьи 6 и 7 Закона Чувашской Республики «Об опеке и попечительстве» (далее – проект закона) определяется количество муниципальных служащих, осуществляющих работу по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении недееспособных и не полностью дееспособных совершеннолетних 
граждан (за исключением недееспособных и не полностью дееспособных совершеннолетних граждан, проживающих в организациях социального обслуживания, находящихся в ведении Чувашской Республики) в органах местного самоуправления в Чувашской Республике, для расчета объема субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов для осуществления вышеуказанных полномочий.

Норматив численности муниципальных служащих, осуществляющих работу по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в органах местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, рассчитан исходя из нагрузки на одного специалиста отдела опеки и попечительства органа местного самоуправления, осуществляющего государственные полномочия Чувашской Республики по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан, и составляет, по расчетам, 22 штатные единицы (расчет прилагается).

Реализация пункта 1 статьи 1 проекта закона потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 5 477 660,61 рубля в год (расчет прилагается).
Реализация пункта 2 статьи 1 проекта закона не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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