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Финансово-экономическое обоснование 
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статьи 4 и 71 Закона Чувашской Республики «Об организации перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Чувашской Республике» и Закон Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями»
Принятие Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статьи 4 и 71 Закона Чувашской Республики «Об организации перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Чувашской Республике» и Закон Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями» потребует ежегодного выделения средств из республиканского бюджета Чувашской Республики в виде субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов и городских округов на осуществление передаваемых государственных полномочий Чувашской Республики по установлению регулируемых  тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, в размере 24100,00 рубля. 
Общий объем субвенций рассчитывается по формуле: 
ОС = Ксл × Рт,

где: 

ОС – общий объем субвенций;

Ксл – количество муниципальных служащих, осуществляющих работу по установлению регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом, городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок; 

Рт – расходы на установление регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом, городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок;

Рт = Рдс + Рмз, 

где:

Рдс – расходы на денежное содержание одного муниципального служащего в год;

Рдс = Si × (12 / К) × Н, 

где:

Si – затраты на денежное содержание одного муниципального служащего i-го муниципального района, городского округа в месяц, определяемые как сумма минимального размера оплаты труда и соответствующих начислений на выплаты по оплате труда;

12 – количество месяцев в году;

К – количество часов рабочего времени в год;

H – количество часов рабочего времени на установление регулируе-мых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом, городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, рассчитанное исходя из норм Трудового кодекса Российской Федерации;

Рмз – расходы на материальные затраты на одного муниципального служащего в год определяются исходя из норматива расхода материальных затрат на установление регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом, городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, утвержденного нормативным правовым актом органа исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющего государственную политику в области транспорта, дорожного хозяйства и организации дорожного движения, по согласованию с органом исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющим государственную политику в сфере финансов.
В соответствии с Документом планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике «Об утверждении Документа планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике на 2020–2024 годы, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 января 2020 г. № 36, регулируемые тарифы на перевозки по муниципальным маршрутам  регулярных перевозок устанавливаются в  Урмарском, Козловском, Красноармейском, Ядринском районах, а также в городах Чебоксары и Новочебоксарск. В настоящее время вопросы регулирования тарифов на перевозки по муниципальным маршрутам возложены на муниципальных служащих, исполняющих в том числе функции структурных подразделений  вышеуказанных администраций муниципальных образований. 

Таким образом, по результатам проведенного анализа установлено отсутствие необходимости в выделении отдельных должностей муниципальной службы на реализацию полномочий по установлению регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок. 
Приложение: на 1 л. в 1 экз.
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