



ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики
"О внесении изменения в статью 6 Закона Чувашской Республики 
"О физической культуре и спорте"

Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменения в статью 6 Закона Чувашской Республики "О физической культуре и спорте" (далее – законопроект) подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 31 июля 2020 года № 273-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон). 
Федеральным законом органы государственной власти субъектов Российской Федерации наделяются правом участвовать в организации и проведении межрегиональных, всероссийских и международных спортивных соревнований среди обучающихся в рамках школьных спортивных лиг, проводимых на территориях субъектов Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Законопроектом предлагается внести аналогичное изменение в статью 6 Закона Чувашской Республики от 27 июня 2008 года № 31 "О физической культуре и спорте".
В связи с тем, что законопроектом не устанавливаются новые или не изменяются ранее предусмотренные нормативными правовыми актами 
Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, а также не устанавливается, не изменяется или не отменяется ранее установленная ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценка регулирующего воздействия не проводится.

