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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями»

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями» (далее – проект закона) разработан в целях приведения Закона Чувашской Республики от 30 ноября 2006 г. № 55 «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями» (далее – Закон) в соответствие с федеральным законодательством. Кроме того, предлагается установить механизм определения средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в целях распределения средств республиканского бюджета Чувашской Республики между бюджетами муниципальных районов и городских округов, предусмотренных на реализацию государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и обеспечению жилыми помещениями по договорам социального найма многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей,  состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом закона предлагается дополнить отдельные статьи Закона положениями, определяющими порядок определения общего объема субвенций для осуществления органами местного самоуправления переданных полномочий и показатели (критерии) распределения между муниципальными образованиями общего объема таких субвенций.
Проектом закона вносятся изменения в статьи 143 и 144 Закона в связи с внесением Федеральным законом от 24 апреля 2020 г. № 147-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам контроля за эффективностью и качеством осуществления переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий» изменения в статью 3 Федерального закона от 8 декабря 2010 г. № 342-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» и об обеспечении жилыми помещениями некоторых категорий граждан» в части изменения наименования федерального органа исполнительной власти в связи с передачей отдельных полномочий федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с чем проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
Принятие закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями» не потребует дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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