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Финансово-экономическое обоснование
к проекту закона Чувашской Республики 
«О внесении изменений в Закон Чувашской Республики 
«О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» (далее – проект закона) разработан в целях повышения уровня социальной поддержки семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей.
Проектом закона предлагается размеры государственных пособий, предусмотренных статьями 2 и 3 Закона Чувашской Республики 
«О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» (далее – Закон), –  ежемесячного пособия на ребенка, а также пособия по беременности и родам женщинам, признанным в установленном порядке безработными, и некоторым другим категориям женщин – изложить в размерах, полученных в результате индексации, осуществленной в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 марта 2020 г. № 108 «Об индексации государственных пособий гражданам, имеющим детей», действие которого распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 года. 
В настоящее время граждане получают пособия в размерах,  проиндексированных указанным постановлением. 
Приложение 1 к Закону также предлагается дополнить размерами пособия для семей, имеющих пять и более детей в возрасте до 18 лет, установив размеры пособий с учетом увеличения базового размера пособия для многодетных семей, имеющих четырех детей в возрасте до 18 лет, в два раза (256 рублей х 2 = 512 рублей).
По состоянию на 1 июля 2020 г. в базе данных получателей мер социальной поддержки имеются сведения о 1434 многодетных семьях с пятью и более детьми, в которых проживает 7848 детей, из которых на 5174 ребенка пособие предоставляется в размерах, установленных приложением 1 к Закону, на 2674 ребенка пособие предоставляется в размерах, установленных приложением 2 к Закону.
[bookmark: _GoBack]Финансирование расходов на выплату пособия осуществляется за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики. На выплату пособия семьям, имеющим пять и более детей, в действующих размерах расходы республиканского бюджета Чувашской Республики расчетно составляют 111388,8 тыс. рублей. При принятии проекта закона расходы республиканского бюджета Чувашской Республики на выплату пособия указанным категориям семей расчетно увеличатся на 15894,5 тыс. рублей ежегодно и составят 127283,3 тыс. рублей (расчеты прилагаются).  
Плановые назначения на выплату пособия в 2020 году составляют 458280,0 тыс. рублей. Проектировками предельных объемов бюджетных ассигнований республиканского бюджета Чувашской Республики на исполнение расходных обязательств на выплату пособия на 2021 год предусмотрено 470882,6 тыс. рублей. При принятии проекта закона потребность на указанную выплату из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2021 году расчетно составит 474174,5 тыс. рублей (458280,0 тыс. рублей + 15894,5 тыс. рублей = 474174,5 тыс. рублей). Дополнительная потребность на выплату пособия семьям, имеющим пять и более детей, будет перераспределена из средств, выделенных Министерству труда и социальной защиты Чувашской Республики на ведение основной деятельности.
Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия  проекта закона не требуется. 
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