ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Чувашской Республике»

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Чувашской Республике» (далее – проект закона) подготовлен в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 6 ноября 2013 г. № 995 «Об утверждении Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав».
Проектом закона вносятся изменения, касающиеся полномочий комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. 

Так, например, указанные комиссии наделяются полномочиями по осуществлению анализа выявленных органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, принятию мер по их устранению, по совершенствованию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по итогам анализа и обобщения представляемых ими сведений об эффективности принимаемых мер, обеспечивающих защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактику их безнадзорности и правонарушений и др.
Также проектом закона уточняются требования к составу комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Проект закона не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с Законом Чувашской Республики от 4 марта 2016 г. 
№ 4 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики и экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики», постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики».

Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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