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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики 

"О внесении изменений в статью 21 Закона Чувашской Республики 

"О порядке государственного регулирования цен (тарифов) 

в Чувашской Республике"

Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в статью 21 Закона Чувашской Республики "О порядке государственного регулирования цен (тарифов) в Чувашской Республике" (далее – проект закона) разработан  в связи с принятием Федерального закона от 31 июля 2020 года № 281-ФЗ  "О внесении изменений в Федеральный закон "Об электроэнергетике" в части совершенствования порядка вывода объектов электроэнергетики в ремонт и из эксплуатации" (далее – Федеральный закон № 281-ФЗ), вступающего в силу 28 января 2021 года.
Федеральным законом № 281-ФЗ органы государственной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов наделяются в сфере электроэнергетики полномочием по установлению  платы за реализацию территориальной сетевой организацией мероприятий по обеспечению вывода из эксплуатации объекта по производству электрической энергии (мощности).

С учетом изложенного проектом закона предлагается внести соответствующие изменения в полномочия органа регулирования Чувашской Республики в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере электроэнергетики.
Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
