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В номинации «Творчество» в возрастной группе 14–17 лет с социальным  проектом «Уют в школьных коридорах» победителем стала учащаяся Красночетайской средней общеобразовательной школы Дарья Романова.
«Выбор за  тобой!» – название проекта студенток Анастасии Арлановой (Чебоксарский профессиональный колледж им. Н.В. Никольского) и Анны Ивановой (Чебоксарский кооперативный институт), занявшего второе место.
Третьим в этой номинации стал Дмитрий Иванов, учащийся Янтиковской средней общеобразовательной школы, с проектом «Наша школа – танцующая школа!»
В номинации «Творчество» среди участников возраста 18-30 лет победителями стали: учитель СОШ № 55 г. Чебоксары Екатерина Куракина с проектом «Волонтерский эко-отряд «Шаг вперед» – средство формирования творческих способностей и экологической культуры у современных школьников» (I место), воспитатели детского сада № 6 «Малахит» г. Чебоксары Анастасия Димитриева и Валентина Маркова с педагогическим проектом «Развиваемся вместе» (II место), инструктор по физической культуре детского сада № 184 «Калейдоскоп» г. Чебоксары Артур Николаев с проектом «Малые летние Олимпийские игры «ТОКИО-2020» (III место).
В номинации «Патриотизм» победители расположились следующим образом:
– в возрастной группе 14–17 лет:
I место – социальный проект «Чувашия в тылу» учащихся СОШ № 40 с углубленным изучением отдельных предметов г. Чебоксары Нелли Кирилловой, Дарьи Качаловой, Семена Афанасьева и Кирилла Капралова;
II место –  работа «Организация экскурсионных программ по паркам и скверам города Чебоксары» учащейся   СОШ № 38 имени Героя Российской Федерации Л. С. Константинова г. Чебоксары Виктории Петровой;

III место – проект по сохранению исторической памяти родного края через поисково-краеведческую деятельность в  Вурнарском сельскохозяйственном техникуме студенток Алины Кирилловой и Анжелы Яковлевой.
– среди участников 18-30 лет:
I место – проект «Организация экологической трудовой бригады «Зеленый патруль» учителя СОШ № 38 имени Героя Российской Федерации Л. С. Константинова г. Чебоксары Марии Шипеевой;
II место – работа «Молодежная площадка «ХБК» (Хочу быть культурным)» проект-менеджеров Объединения библиотек г. Чебоксары Анастасии Пьянковой и Оксаны Салминой;
III место – проект «Кадеты – честь и гордость своей малой Родины» старшей вожатой СОШ № 47 г. Чебоксары Александры Рыбаковой.
В номинации «Моя законотворческая инициатива» среди участников 14–17 лет первое место отдано работе «Особенности юридической ответственности несовершеннолетних»  учащейся СОШ № 11 имени Героя Советского Союза В.Ф. Ветвинского г. Алатыря Юлии Букиной;
второе место заняла работа «Твой выбор – решающий» учащегося Октябрьской средней школы Мариинско-Посадского района Вадима Кириллова;
третье место – проект «Моя законотворческая инициатива в сфере предпринимательства» учащегося Шоркистринской средней школы Урмарского района Олега Яранова.
В возрастной группе 18-30 лет в этой номинации победителями стали:
студентка Чебоксарского кооперативного института Анжелика Ларионова, автор проекта «Правовые проблемы развития системы экологического образования и формирования экологической культуры на территории Чувашской Республики» (I место);
студент Чебоксарского кооперативного института Савелий Царев с работой «Проект закона Чувашской Республики «О поддержке добровольческой (волонтерской) деятельности на территории Чувашской Республики» (II место);

студенты колледжа Чебоксарского кооперативного института Анастасия Капочкина, Анастасия Чернова и Варвара Храмова с проектом «Развитие законодательства в сфере профилактики семейно-бытового насилия в Чувашской Республике» (III место).
