О текущей ситуации по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции на территории Чувашской Республики
(на 15 октября 2020 г. на 8:00 часов)

1. О показателях, являющихся основанием для поэтапного снятия ограничительных мероприятий.
[bookmark: _GoBack]Коэффициент распространения инфекции – 1,1 (рекомендовано не более 1 для I этапа и не более 0,8 для II этапа снятия ограничительных мероприятий, для III этапа – не более 0,5).
Процент свободного коечного фонда – 30,5% (рекомендовано 50% свободного коечного фонда от норматива к 28.04.2020 г. (609 коек) и более для всех этапов снятия ограничительных мероприятий).
Показатель тестирования на COVID-19 на 100 тыс. населения – 131,8 (рекомендован не менее 70 для I этапа и не менее 90 для II этапа снятия ограничительных мероприятий, для III этапа – не менее 110).
У 9027 человек подтверждена новая коронавирусная инфекция, в т.ч. у 606 несовершеннолетних. Выздоровело – 7621 чел.
Суточный темп прироста заболевших COVID-19 – 0,42 %.
В период с 10 по 14 октября 2020 г. из БУ «Калининский психоневрологический интернат» Минтруда  Чувашии госпитализировано  в 4 медицинские организации, находящиеся в ведении Минздрава Чувашии, 35 человек  (4 - БУ «Больница скорой медицинской помощи» Минздрава Чувашии, 15 - БУ «Ядринская ЦРБ» Минздрава Чувашии, 1 - БУ «Республиканский клинический госпиталь для ветеранов войн» Минздрава Чувашии, 15 - БУ «Вурнарская ЦРБ» Минздрава Чувашии), на амбулаторном лечении находится 1 человек.
Взят биоматериал для исследования на новую коронавирусную инфекцию у 183 человек; у 17 человек подтвержден положительный результат на COVID-19.
Суммарно по результатам патологоанатомического исследования тел умерших новая коронавирусная инфекция как основная причина смерти констатирована у 109 пациентов.
Для оказания медицинской помощи пациентам с COVID-19, гриппом и внебольничной пневмонией в 10 медицинских организациях сформирован коечный фонд – 1462 койки. Обеспечены кислородом 958 коек. Свободных коек 186.
С 16.10.2020 дополнительно открываются 135 коек на базе БУ «Вторая городская больница» Минздрава Чувашии. В готовности к разворачиванию в течение 48 часов находятся 358 коек.
Всего во всех лабораториях на утро 15 октября 2020 г. выполнено с нарастающим итогом 230 413  исследования у  211 352 человек (за сутки 2211 и  2100 соответственно). Предварительное подтверждение ожидается у 40 человек.
2. О готовности коек для обсервации граждан, прибывающих на территорию Чувашской Республики.
В регионе создан обсерватор для пациентов с COVID-19, коечный фонд которого составляет 140 мест (дополнительно могут быть развернуты 154 койки) на базе БУ «Республиканский детский санаторий «Лесная сказка» Минздрава Чувашии по адресу: Моргаушский район, д. Шомиково, ул. Лесная 62 (отделение «Алый парус»).
Охрану осуществляют сотрудники ЧОП ООО «Альфа» - 1 чел. на постоянной основе, МВД (2 чел.), Росгвардия (2 чел.) в смену при заполнении обсерватора.Все койки свободны.

