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	Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2020 года
	


 
Во исполнение федерального законодательства, законодательства Чувашской Республики, нормативных правовых актов Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Российской Федерации в части обеспечения мер пожарной безопасности, в целях предупреждения и снижения количества пожаров, своевременного принятия мер по предотвращению лесных пожаров и обеспечению эффективной борьбы с ними, безопасности людей, устойчивого функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения населения на территории Красноармейского района Чувашской Республики в пожароопасный сезон 2020 года  и в соответствии с  Указанием Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 февраля 2020 года № 5 «Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2020  года»  администрация Красноармейского района  п о с т а н о в л я е т:


1. Рекомендовать главам сельских поселений:

   
- в срок до 4 мая 2020 г. организовать и провести  проверку выполнения требований пожарной безопасности жилищного фонда, объектов с массовым пребыванием людей;

 
- организовать и провести на территории сельских поселений встречи с населением по вопросам пожарной безопасности. Определить и обеспечить реализацию мероприятий, направленных на выполнение требований Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 г. № 390;

 
- организовать обучение мерам пожарной безопасности, порядку оповещения, сбора, а также содержания и применения первичных средств пожаротушения;

 
- изготовить средства наглядной противопожарной пропаганды: буклеты, памятки, выписки из Правил пожарной безопасности и распространить их среди населения. Довести до сведения населения информацию о функционировании телефонов единой службы спасения «01», «101» и «112»;

 
- организовать целенаправленную работу среди населения по вопросам профилактики пожаров в населенных пунктах и лесах, а также пожаров, связанных с неосторожным обращением с огнем;
 
- произвести ремонт и укомплектовать противопожарным оборудованием имеющиеся пожарные автомобили муниципальной пожарной охраны, установить круглосуточное дежурство водителей, провести тренировки по боевому развёртыванию;

 
- провести комплекс мер по первоочередному обеспечению населенных пунктов, попадающих в районы наибольшего риска возникновения пожаров, гарантированной связью, запасами воды, первичными средствами пожаротушения, определить порядок привлечения населения к первичным мерам по тушению пожаров;

  
- обеспечить своевременное оповещение населения о надвигающейся опасности с использованием средств массовой информации, средств звуковой и световой сигнализации,  подворового обхода;

 
- уточнить план и порядок эвакуации населения при чрезвычайных ситуациях, связанных с возникновением природных пожаров;

 
- установить и довести до сведения каждого жителя сигналы об экстренной эвакуации и порядок действий при его получении.

 
2. Контроль выполнения данного постановления возложить на  сектор специальных программ  администрации Красноармейского района.

Глава администрации

Красноармейского района 
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