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- Миронов Алексей Валерьевич – председатель ТОС «Рябинка», председатель Совета профилактики правонарушений (по согласованию)
- Лисин Михаил Петрович, старший УУП, майор полиции, заместитель председателя Совета профилактики правонарушений (по согласованию)
- Степанов Олег Нестерович – инспектор ПДН, секретарь Совета профилактики правонарушений (по согласованию)

члены совета:

- -Архипов Алексей Витальевич, инспектор отдела исполнения наказаний и применения иных мер уголовно-правового характера ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике – Чувашии (по согласованию)
- Егорова Надежда Ильинична, заведующий отделение социального обслуживания на дому № 3 АУ «КЦСОН г. Чебоксары» (по согласованию)
-Кириллов Илья Вячеславович, УУП, лейтенант полиции (по согласованию)
- Козлов Михаил Николаевич, врач психиатр-нарколог БУ «Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии (по согласованию)
- Куталева Анжелика Владимировна, координатор социальной службы БУ «Республиканская психиатрическая больница» Минздрава Чувашии (по согласованию)
- Миронов Валерий Юрьевич, УУП, старший лейтенант полиции (по согласованию)
- Ортякова Наталия Александровна – судебный пристав-исполнитель отдела судебных приставов по исполнению исполнительных документов о взыскании алиментных платежей по г. Чебоксары УФССП России по Чувашской Республике (по согласованию)
- Петрухин Александр Валерьевич, начальник отдела ЖКХ и благоустройства администрации Ленинского района г. Чебоксары
- Сорокин Алексей – протоиерей храма Рождества Христова г. Чебоксары (Отец Алексей);
- Терехова Аделина Михайловна, социальный педагог МБОУ «СОШ № 47» (по согласованию)
- Шурбина Кристина Васильевна, инспектор ПДН (по согласованию)
- Яковлева Мария Григорьевна, начальник отдела по работе с населением ООО «Домоуправление» (по согласованию)




