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Участковый пункт полиции № 4 отдела полиции №1 УМВД России по г. Чебоксары
(ул. Привокзальная, 12, тел. 56-35-10)

- Аввакумова Марина Робертовна, председатель ТОС «Лакреевский», председатель Совета профилактики правонарушений (по согласованию)
- Герасимов Игорь Николаевич, старший УПП, майор полиции, заместитель председателя Совета профилактики правонарушений (по согласованию)
- Стефинова Надежда Владимировна, старший инспектор ПДН, секретарь Совета профилактики правонарушений (по согласованию)

члены совета:

- Альдемасова Гея Олеговна – судебный пристав-исполнитель отдела судебных приставов по исполнению исполнительных документов о взыскании алиментных платежей по г. Чебоксары УФССП России по Чувашской Республике (по согласованию)
-  Бойко Николай Викторович, контролер ООО «Теплый дом» (по согласованию)
- Иванова Анна Алексеевна, врач общей практики БУ «ЦГБ» (по согласованию)
- Карягина Ольга Владимировна, начальник отдела правового обеспечения администрации Ленинского района г. Чебоксары
- Козлов Михаил Николаевич, врач психиатр-нарколог БУ «Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии (по согласованию)
- Константинова Александра Витальевна, специалист по социальной работе АУ «КЦСОН г. Чебоксары» (по согласованию)
Кузьмина Наталия Геннадьевна – социальный педагог МБОУ «СОШ № 24»
- Панзин Николай Викторович, старший инспектор отдела исполнения наказаний и применения иных мер уголовно-правового характера ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике – Чувашии (по согласованию)
- Решнова Наталья Анатольевна, специалист по социальной работе БУ «Республиканская психиатрическая больница» Минздрава Чувашии (по согласованию)
- Сорокин Алексей – протоиерей храма Рождества Христова г. Чебоксары (Отец Алексей).

