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1. В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 30 декабря 2014 г. № 180 «О государственной поддержке культуры и науки в Чувашской Республике» присудить гранты Главы Чувашской Республики для реализации в 2021 году творческих проектов профессиональных коллективов Чувашской Республики в размере 2800000 рублей каждый следующим организациям:
бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Сурский рубеж. Помни. Знай. Не забывай» (театрализованная концертная программа)». Руководитель – Васильев Юрий Васильевич;

автономному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Постановка спектакля «Эп сӳннĕ чух – эс çун!» (Угаснет свет во мне, а ты гори!) по пьесе Михаила Сунтала». Руководитель – Сергеева Наталия Алексеевна;

автономному учреждению Чувашской Республики «Чувашская государственная филармония» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Очень добрая сказка про очень серого волка» – интерактивный мюзикл для детей и взрослых». Руководитель – Казаков Николай Нилович.

2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.
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