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Утвержден 
Общественным советом при 

Министерстве финансов 

Чувашской Республики

(протокол заседания от 02.04.2020 № 13)
Доклад о принятии мер, направленных на соблюдение требований антимонопольного законодательства в Министерстве финансов Чувашской Республики (антимонопольном комплаенсе) за 2019 год
В 2019 году в рамках осуществления мер, направленных на создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства Минфином Чувашии осуществлены следующие мероприятия:

принят приказ от 14 февраля 2019 г. № 29/п «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве финансов Чувашской Республики (антимонопольном комплаенсе)» (далее – приказ № 29/п);
разработана карта рисков нарушения антимонопольного законодательства в Минфине Чувашии;

установлены ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Минфине Чувашии;

организована работа по сбору замечаний и предложений организаций и граждан по перечню нормативных правовых актов Чувашской Республики, разработанных Минфином Чувашии в 2018 году, в рамках проведения анализа на предмет соответствия их антимонопольному законодательству (подготовлены перечень нормативных правовых актов с гиперссылками позволяющими открыть текст акта, уведомление о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан по перечню, а также форма информации о замечаниях и предложениях);
утвержден План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Министерстве финансов Чувашской Республики на 2020 год.
На официальном сайте Минфина Чувашии на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Деятельность» создан подраздел «Антимонопольный комплаенс», который содержит текст приказа № 29/п, а также вышеуказанные документы, Перечень нарушений антимонопольного законодательства в органах исполнительной власти и органах местного самоуправления Чувашской Республики за 2016-2018 гг., приказ Минфина Чувашии от 31.12.2019 № 195/п «Об утверждении Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Министерстве финансов Чувашской Республики на 2020 год»(далее – План мероприятий на 2020 год).

В ходе сбора информации по перечню нормативных правовых актов Чувашской Республики, разработанных Минфином Чувашии в 2018 году, от организаций и граждан в 2019 году не поступали предложения о необходимости внесения в нормативные правовые акты Чувашкой Республики в целях устранения нарушений антимонопольного законодательства.
В 2020 году в целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства в ходе осуществления деятельности Минфина Чувашии проведен анализ нарушений антимонопольного законодательства в Минфине Чувашии за 3 года. 

В ходе проведенного анализа установлено, что в 2017-2019 г. Управлением Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии в адрес Минфина Чувашии не направлялись предостережения, предупреждения, штрафы, жалобы, дела о нарушении антимонопольного законодательства не возбуждались.
В соответствии с картой рисков нарушения антимонопольного законодательства в деятельности Минфина Чувашии могут возникнуть риски нарушения антимонопольного законодательства:
при разработке проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики по направлениям деятельности Минфина Чувашии, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции;
при принятии нормативных правовых актов Чувашской Республики по направлениям деятельности Минфина Чувашии, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции;
нарушения при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд.

Согласно информации структурных подразделений Минфина Чувашии все сотрудники ознакомлены и соблюдают требования приказа № 29/п, нарушения антимонопольного законодательства отсутствуют.

Структурные подразделения Минфина Чувашии, ответственные за разработку проекта нормативного правового акта (далее – проект), проводят анализ проекта, в том числе, в части возможного влияния его положений на конкуренцию.

Все проекты размещаются на официальном сайте regulation.cap.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для осуществления сбора и проведения оценки, поступивших от организаций и граждан замечаний и предложений по проекту.

Согласно информации сектора материального обеспечения и делопроизводства в 2019 году осуществлено 8 закупочных процедур для обеспечения нужд Минфина Чувашии товарами, работами, услугами путем проведения электронных аукционов, их них признаны состоявшимися-7. Условиями проведения аукционов было предусмотрено участие субъектов малого предпринимательства в 5 случаях.

По государственному контракту на поставку оборудования и установку кондиционеров для обеспечения нужд Минфина Чувашии за нарушение сроков исполнения контрактов были применены штрафные санкции (пени) к поставщику. Выставлена претензия, которая была оплачена в указанные в претензии сроки.
Согласно информации Управления бюджетного учета и отчетности в 2019 году без конкурсных процедур осуществлено 83% закупок, у субъектов малого предпринимательства-55% от всех закупок.

В соответствии с приказом № 29/п ключевым показателем эффективности антимонопольного комплаенса является коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства (по сравнению с 2017 годом).

Поскольку в деятельности Минфина Чувашии не выявлены нарушения антимонопольного законодательства можно сделать вывод о достижении ключевого показателя эффективности антимонопольного комплаенса.
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства утвержден План мероприятий на 2020 год.
Минфином Чувашии работа в рамках обеспечения внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства продолжается.

