О присвоении  классных чинов государственной 
 гражданской службы Чувашской Республики государственным 

гражданским  служащим Чувашской Республики
В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ                    «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 12 апреля 2005 г. № 11 «О государственной гражданской службе Чувашской Республики» п р и к а з ы в а ю: 

присвоить государственному гражданскому служащему Чувашской Республики классный чин государственной гражданской службы Чувашской Республики референт государственной гражданской службы Чувашской Республики 2 класса Вишневу Ивану Юрьевичу, главному специалисту-эксперту отдела финансовой и кредитной политики;

 присвоить государственному гражданскому служащему Чувашской Республики классный чин государственной гражданской службы Чувашской Республики референт государственной гражданской службы Чувашской Республики 1 класса Кузьминой Виктории Валерьевне, главному специалисту-эксперту отдела инвестиций и социального развития села;

присвоить государственному гражданскому служащему Чувашской Республики классный чин государственной гражданской службы Чувашской Республики референт государственной гражданской службы Чувашской Республики 2 класса Чиркиной Наталии Владимировне, главному специалисту-эксперту сектора развития малых форм хозяйствования.        
Заместитель Председателя Кабинета
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