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Информация 
об ордене «За любовь и верность», 

знаке материнской славы Чувашской Республики «Анне», 

общественной награде – медали «За любовь и верность»
В Чувашской Республике за большие заслуги в укреплении института семьи, за вклад в достойное воспитание детей супружеские пары ежегодно награждаются следующими государственными и общественными наградами.
Орденом «За любовь и верность» награждаются супруги, проживающие на территории Чувашской Республики, состоящие в браке, заключенном в органах записи актов гражданского состояния, 50 и более лет, создавшие социально ответственную семью, основанную на взаимной любви и верности, воспитавшие детей - достойных граждан Российской Федерации, ведущие здоровый образ жизни, подающие пример в укреплении института семьи.



Справочно: С 2010 года по 2020 год включительно орденом «За любовь и верность» награждены 168 семей. Закон Чувашской Республики от 12.04.2005 № 15 «О государственных наградах Чувашской Республики»
Знаком материнской славы Чувашской Республики «Анне» награждаются матери, проживающие на территории Чувашской Республики не менее 10 лет, родившие (усыновившие, удочерившие) и воспитавшие (воспитывающие) пять и более детей – достойных граждан Российской Федерации (далее – матери). Представление матери к награждению знаком материнской славы производится по достижении пятым ребенком возраста не менее трех лет.
Справочно: В 2019 году знаком материнской славы Чувашской Республики «Анне» награждены 13 многодетных матерей. Порядок представления к награждению знаком материнской славы Чувашской Республики «Анне» определен Указ Главы Чувашской Республики от 08.02.2019 № 12 «О внесении изменений в Указ Президента Чувашской Республики от 21 июня 2010 г. № 78». 
Общественной наградой – медалью «За любовь и верность» награждаются граждане Российской Федерации и граждане иностранных государств – супруги, зарегистрировавшие заключение брака не менее 25-ти лет назад, получившие известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшие детей достойными членами общества.
Справочно: За 2009-2020 годы медалью «За любовь и верность» награждены 784 супружеские пары. Медаль «За любовь и верность» учреждена в 2011 году Организационным комитетом по проведению «Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации». 
Ходатайства о представлении к награждению возбуждаются руководителями органов местного самоуправления с учетом мнения общественности о представляемой семье, матери. 
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