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Об индексации ежемесячной денежной выплаты труженикам тыла военных лет, ветеранам труда, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, ветеранам труда Чувашской Республики
В соответствии со статьей 4 Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда», статьей 4 Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий» и статьей 6 Закона Чувашской Республики «О ветеранах труда Чувашской Республики»        Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Проиндексировать в 1,0938 раза ежемесячные денежные выплаты, предусмотренные:

статьей 31 Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда»;

статьей 31 Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий»;

статьей 5 Закона Чувашской Республики «О ветеранах труда Чувашской Республики».

При индексации ежемесячных денежных выплат размеры выплат подлежат округлению до целого рубля в сторону увеличения, если размер копеек составляет 50 и более, в сторону уменьшения – если менее 50 копеек.

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 года.

Председатель Кабинета Министров

          Чувашской Республики 




                     О.Николаев
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