Пояснительная записка

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

«О внесении изменений в государственную программу 

Чувашской Республики «Доступная среда»
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Доступная среда» (далее соответственно – проект постановления, Государственная программа) подготовлен Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики.

Государственной программой предусмотрено мероприятие по адаптации объектов жилищного фонда и дворовых территорий к потребностям инвалидов и других маломобильных групп населения. 

Исполнителями определены Минтруд Чувашии, Минстрой Чувашии, а также органы местного самоуправления. Финансовые средства на реализацию указанного мероприятия в республиканском бюджете Чувашской Республики и местных бюджетах не предусмотрены.
В связи с многочисленными обращениями общественных организаций инвалидов и граждан по вопросам обеспечения инвалидов условиями для беспрепятственного доступа к жилым помещениям, в которых они проживают, проектом постановления предлагается предусмотреть в Государственной программе финансирование на реализацию мероприятий по адаптации объектов жилищного фонда и дворовых территорий к потребностям инвалидов и других маломобильных групп населения за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики по 1,2 млн рублей ежегодно. С учетом анализа рынка цен на услуги по установке электроподъемников указанная сумма позволит адаптировать для инвалидов не менее 2 объектов в год.
Проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», поскольку проект постановления не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Принятие проекта постановления потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 
1,2 млн рублей в год.
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