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Тезисы  выступления первого заместителя министра труда и социальной защиты        Чувашской Республики Л.Г. Арсентьевой на заседании Совета при Главе Чувашской Республики по делам инвалидов по вопросу «О реализации государственной программы «Доступная среда» в 2019 году
[bookmark: _GoBack](19 марта 2020 г., г. Чебоксары, Президентский бульвар д. 10, блок Б, начало в 14-00 часов)


Слайд № 1.

Уважаемые участники заседания!

Мероприятия по государственной поддержке инвалидов, созданию для них оптимальной среды жизнедеятельности, равных возможностей находятся под постоянным вниманием органов государственной власти Чувашской Республики.
Государственная программа Чувашской Республики «Доступная среда» включает в себя 3 подпрограммы: «Обеспечение условий доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения» и «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Чувашской Республике», «Обеспечение реализации государственной программы Чувашской Республики «Доступная среда».
В период с 2014 по 2018 годы в Чувашской Республике меры, направленные на решение проблем инвалидом и других маломобильных групп населения в Чувашской Республике, реализовывались в рамках подпрограммы «Доступная среда» государственной программы Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан», с 1 января 2019 г. – государственной программой Чувашской Республики «Доступная среда», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 декабря 2018 г. № 500.

Слайд № 2. 
На финансирование мероприятий государственной программы (2019–2035 гг.) предусмотрены средства 852 982,7 тыс. руб. (727 462,2 тыс. руб. (85,2 %) – средства федерального бюджета, 123 284,8 тыс. руб. (14,5 %) – средства республиканского бюджета, 2 235,7 тыс. руб. (0,3 %) – средства местных бюджетов), в том числе в 2019 году – 22 761,3 тыс. руб. (6 795,4 тыс. руб. – федеральный бюджет, 14 628,7 тыс. руб. – республиканский бюджет, 1337,2 тыс. руб. – местные бюджеты, г. Чебоксары).
На 2020 год предусмотрены средства в размере 11 660,6 тыс. руб., из них средства федерального бюджета – 4892,0 тыс. руб., республиканского бюджета – 6768,6 тыс. рублей.

Слайд № 3.
Численность населения Чувашской Республики по состоянию на 1 января 2020 г. составляет 1 млн. 217 тыс. чел., из них инвалидов 81,0 тыс. чел. (6,6 %) от всего населения, в т.ч. 4,6 тыс. детей-инвалидов и остается относительно стабильной на протяжении нескольких последних лет. Численность инвалидов с 
2017 г. сократилась на 3767 чел. (4,4 %). 
По состоянию на 1 января 2020 г. численность инвалидов I группы составляет 9 807 чел. (12 %), инвалидов II группы – 25 692 чел. (32 %), инвалидов III группы – 40 910 чел. (50 %), детей-инвалидов – 4 619 чел. (6 %)
Слайд № 4.
В 2019 году финансовые средства направлены на проведение следующих работ по обеспечению доступности:
1) в сфере образования – 5 111,4 тыс. руб. (4687,8 тыс. руб.– федеральный бюджет, 299,2 тыс. руб. – республиканский бюджет, 124,4 – местные бюджеты) на создание условий для инклюзивного образования детей-инвалидов.
Проведены ремонтные работы и осуществлена закупка развивающего оборудования (подъемное устройство, опора для сидения, песочница, кресло-качалка, кубики Зайцева, набор для логопеда и др.) на 4 объектах: 
МБ ДОУ «ДС № 7 общеразвивающего вида Цивильского района», 
МБ ДОУ «ДС № 27 Рябинка г. Новочебоксарск», 
БОУ ЧР «Ибресинская общеобразовательная школа интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» Минобразования Чувашии, 
БОУ ЧР «Саланчикская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся c ограниченными возможностями здоровья ограниченными возможностями здоровья);
2) в сфере физкультуры и спорта – 4 533,2 тыс. руб. (2107,6 тыс. руб. – федеральный бюджет, 1212,8 тыс. руб. – республиканский бюджет, 1212,8 тыс. руб. – местные бюджеты) на поддержку учреждений спортивной направленности по адаптивной физической культуре и спорта.
МБУ «Спортивная адаптивная школа» г. Чебоксары осуществлена закупка специализированного автотранспорта и спортивного инвентаря для дартса;
3) в сфере социального обслуживания – 5142,2 тыс. руб. на адаптацию учреждений социальной защиты.
Проведены работы на 4 объектах (БУ ЧР «Аликовский ЦСОН», БУ «Чебоксарский ЦСОН», Урмарский КЦСОН, СРЦН г. Чебоксары) по оборудованию санитарно-бытовых помещений, расширению дверных входных проемов, установке лифта, пандусов, обустройству парковочного места, осуществлена закупка мномосхемы;
4) в сфере культуры – 2682,5 тыс. руб. на обеспечение условий доступности для инвалидов объектов культуры. 
В Национальной библиотеке Чувашской Республики введены в эксплуатацию оборудования (портативная информационная индукционная система для слабослышащих), установлен лестничный гусеничный подъемник для инвалидов, помещения оснащены мнемосхемами, тактильные знаками, индукционными системами, системой вызова персонала, противоскользящими абразивными лентами, подъемником, доводчики, пандусы телескопические и др.;
5) в сфере средств массовой информации – 416,6 тыс. руб. на подготовку и выдачу субтитров в информационных выпусках программы «Республика» на чувашском и русском языках, общественно-политических и социально значимых программах, выходящих на «Национальном телевидении Чувашии – Чăваш Ен».
В 2019 году субтитрированы 374 выпуска телевизионных программ общим хронометражем 7 150 минут. При поддержке Мининформполитики Чувашии ежегодно проходит республиканский конкурс социально значимых проектов средств массовой информации; 
6) на сохранение рабочих мест в 4 организациях – 1 400,0 тыс. рублей. 
В ООО «Чебоксарское учебно-производственное предприятие «Энергия», ООО «Канашское учебно-производственное предприятие «Ритм», ООО «Алатырское учебно-производственное предприятие «Темп», ООО «Катрин» было сохранено 83 рабочих места для инвалидов;
7) на предоставление протезно-ортопедических изделий гражданам, не являющимся инвалидами, но по медицинским показаниям нуждающимся в них, – 3 475,42 тыс. рублей.
В 2019 году поставщиками протезно-ортопедических изделий являлись ФГУП «Чувашское протезное предприятие» и ФГУП «Канашское протезно-ортопедическое предприятие», осуществлена закупка на изготовление протезов молочных желез, корсетов, обуви для граждан, не являющихся инвалидами, но по медицинским показаниям нуждающихся в них.

Слайд № 5.
Из 126 приоритетных объектов социальной инфраструктуры адаптировано 90 объектов (16 медицинских организаций, 19 учреждений социальной защиты населения, 9 образовательных организаций среднего профессионального образования, 7 центров занятости населения, 15 спортивных организаций, 24 учреждения культуры).
Мероприятия по обеспечению доступности для инвалидов помимо государственной программы Чувашской Республики «Доступная среда» проводились в рамках осуществления капитального и текущего ремонта, реконструкции объектов.
Так, в период с 2018 по 2019 гг. в рамках ремонтных работ проведены мероприятия по обеспечению доступности инвалидов и других маломобильных групп населения, на которые направлены средства в размере 148 130,7 тыс. руб., в:
6 организациях, находящихся в ведении Минобразования Чувашии, направлены средства в размере 2 701,7 тыс. руб.;
15 организациях, находящихся в ведении Минздрава Чувашии, направлены средства в размере 122 675,1 тыс. руб.;
9 организациях, находящихся в ведении Минтруда Чувашии, направлены средства в размере 22 753,9 тыс. рублей.
В 2019 г. на территории Чувашской Республики проведена работа по паспортизации всех приоритетных объектов в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов – 2629 объектов. В настоящее время продолжается работа по нанесению приоритетных объектов на карту доступности.
Предусмотренные государственной программой Чувашской Республики «Доступная среда» целевые индикаторы (показатели) в целом выполнены.

Слайд № 6.

Спасибо за внимание!

