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(Слайд 1) ИНФОРМАЦИЯ

об итогах призыва граждан на военную службу в октябре-декабре
 2019 года
(слайд 2)

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации «О призыве в октябре-декабре 2019 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву» (от 30 сентября 2019 г. № 472), была организована соответствующая работа по призыву граждан на военную службу. (Призыв с 01.10.2019 по 31.12.2019)
Всего в период осеннего призыва 2019 г. на призывные комиссии вызвано 5150 человек.
 (слайд 3)

      Задание на призыв граждан на военную службу в октябре - декабре 2019 г., установленное Штабом Центрального военного округа, выполнено в полном объеме, отправлено в войска  – 1056 человек (АППГ – 1325 чел.),  в том числе:
в Вооруженные Силы РФ – 946 человек, (АППГ – 1185 чел.)
(из них направлено на комплектование:

СВ-638 чел.,ВМФ-77 чел.,РВСН-69 чел.,ВДВ-39 чел.,ВКС-95 чел.,12 ГУМО- 10 чел., 8 Упр ГШ-18 чел.
в войска национальной гвардии РФ – 100 человек. 
в Президентский полк (ФСО) России- 10 человек
Из 1056 человек – 217 (20,5%) призывников имеют высшее образование,             88 (8,3 %) призывников прошли подготовку по военно-учетным специальностям в учебных организациях ДОСААФ России и образовательных организациях среднего профессионального образования. 
 (слайд 4)

Всего в период осеннего призыва 2019 г. на призывные комиссии вызывалось 5150 человека (АППГ – 5744 чел.), из которых:

- не явились без уважительных причин на призывные комиссии  – 3 человека (0,05%) (АППГ – 26 человек),  

Из числа граждан, явившихся на призывные комиссии, освидетельствовано всего 5140 человек (АППГ – 5715 чел.,).
Количество тех, кому не представляется возможным вручить повестки составило 1044 человек. (АППГ –1165 человек )
Призывными комиссиями на лиц, уклонившихся от призыва на военную службу, в следственные органы для привлечения к уголовной ответственности направлены материалы на 3 человек (АППГ – 15  чел.), к административной ответственности привлечены 3 человека (АППГ –  5  человек).
Отправка граждан, призванных на военную службу, проводилась с временного сборного пункта г. Чебоксары. Срывов отправки воинских команд не допущено.  Призывники были обеспечены всем необходимым обмундированием, а также продовольствием согласно нормам довольствия.
Проводились мероприятия правового информирования по вопросам прохождения военной службы, мероприятия военно-патриотической направленности. Призыв граждан на военную службу широко освещался в средствах массовой информации. Были организованы выступления по местному телевидению, радио и в печати председателей и членов призывных комиссий, должностных лиц Военного комиссариата Чувашской Республики.

Таким образом, подведя итоги осеннего призыва  2019 г., необходимо отметить, что военные комиссариаты муниципальных образований республики работу по организации и проведения призыва проводили в тесном взаимодействии в ОМС, правоохранительными органами и другими организациями, участвующими в проведении призывных компаний. 
