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Заместитель руководителя Государственной службы
 Чувашской Республики по делам юстиции И.В. Михайлов
 
Информация по вопросу
«О ходе реализации в первом полугодии 2020 года отдельных мероприятий государственной программы «Развитие потенциала государственного управления» (по курируемым направлениям деятельности)

В состав государственной программы Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления» входят подпрограммы: «Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике» и «Совершенствование государственного управления в сфере юстиции», ответственным исполнителем которых является Госслужба Чувашии по делам юстиции.

В сфере обеспечения оказания бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике
В 1 полугодии бесплатная юридическая помощь оказана 9 799 гражданам органами исполнительной власти Чувашской Республики, 254 гражданину КУ «Центр предоставления  мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии, осуществляющим отдельные функции госюрбюро.
По состоянию на 1 июля 2020 г. в список адвокатов, задействованных в деятельности государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Чувашской Республики, включены 107 адвокатов. За отчетный период адвокатами бесплатная юридическая помощь была оказана 98 гражданам по 217 случаям, предусмотренным Законом Чувашской Республики от 30 марта 2012 г. № 20 «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике».
На официальном сайте Госслужбы Чувашии по делам юстиции на Портале органов власти Чувашской Республики создан баннер «Юристы-населению», на котором размещены все информационные материалы по реализации законодательства о бесплатной юридической помощи.
Кроме того, на Геоинформационном портале Чувашской Республики (http://geo.cap.ru/portal) размещена интерактивная карта с пунктами (местами) оказания бесплатной юридической помощи, которая постоянно актуализуется. Этот интернет-ресурс предназначен для предоставления актуальной информации из единого источника пространственных данных об объектах, находящихся на территории республики. 
В прошлом году впервые был проведен конкурс среди  социально ориентированных некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг, оказывающих содействие в предоставлении бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике. Победителем конкурса признана общественная организация «Союз юристов Чувашской Республики», которой предоставлена субсидия из республиканского бюджета Чувашской Республики сроком на два года на реализацию проекта «Бесплатная юридическая помощь» в размере 256,00 тыс. руб. Аналогичная сумма предусмотрена и в текущем году. В настоящее время идет прием документов для участия в вышеназванном конкурсе (срок окончания – 30.07.2020). 
За отчетный период принят Закон Чувашской Республики от 4 марта 2020 г. № 8 «О внесении изменений в статью 6  Закона Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике». Согласно данному Закону Чувашской Республики перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, дополнен следующими категориями:
- граждане предпенсионного возраста (в течение пяти лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно), если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с действиями работодателя, нарушающими гарантии, установленные Трудовым кодексом Российской Федерации;
- граждане-участники долевого строительства многоквартирного дома, если они пострадали от действий (бездействия) застройщиков на территории Чувашской Республики и обращаются по вопросам защиты своих законных интересов;
- граждане, являющиеся вкладчиками кредитных организаций, расположенных на территории Чувашской Республики, у которых отозвана лицензия на осуществление банковских операций, в отношении которых принято решение суда о принудительной ликвидации, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам получения возмещения по вкладу (вкладам), страховых и компенсационных выплат.
Таким образом, в Чувашской Республике право на получение бесплатной юридической помощи имеют 44 категории граждан. При этом в настоящее время рассматривается вопрос о расширении перечня случаев и категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи.

В сфере развития органов местного самоуправления
Госслужба Чувашии по делам юстиции является ответственным органом исполнительной власти по проведению регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика». Данный конкурс проводится по 4 номинациям. 
В текущем году в региональном этапе участвовало 45 муниципальных образований. Победители конкурса, занявшие призовые места, поощряются денежной премией в форме предоставления иных межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики. На 2020 год на поощрение победителей по 4 номинациям конкурса предусмотрено 3 120,0 тыс. руб. В настоящее время итоги регионального этапа конкурса подведены, определены победители. 
В текущем году на федеральном уровне дополнена новая 5 номинация «модернизация городского хозяйства посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений («умный город»). 

Составление (изменение) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции
В текущем году ведется работа по актуализации списков кандидатов в присяжные заседатели для районных судов (37 100 чел.), Верховного Суда Чувашской Республики (3 000 чел.) и Центрального окружного военного суда (5 000 чел.). Всего численность кандидатов в присяжные заседатели составляет 51 100 человек.
На осуществление данных полномочий органам местного самоуправления выделяются средства из федерального бюджета, на 2020 год выделены бюджетные средства в размере 501,6 тыс. руб.

Создание административных комиссий в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной Законом Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике»
За 1 полугодие 2020 г. в административные комиссии поступило 2 607 материалов об административных правонарушениях, по которым вынесено 178 определений об отказе в возбуждении дел об административных правонарушениях,  10 постановлений о прекращении производства по делу, 29 материалов возвращены уполномоченным должностным лицам полиции.
По итогам рассмотрения материалов об административных правонарушениях к административной ответственности в виде штрафа привлечены 1 625 граждан, 77 должностных лица и 23 юридических лица, в виде предупреждения – 574 гражданина, 27 должностных лиц и 34 юридических лица.
Решениями административных комиссий на виновных лиц наложены административные штрафы на общую сумму 2 111,40 тыс. рублей, сумма взысканных штрафов составила 467,75 тыс. рублей, что составляет 22,2% от общей суммы, подлежащей уплате (взысканию). 
Должностными лицами органов местного самоуправления, являющимися членами административных комиссий, по итогам  I полугодия 2020 года составлено                             982 протокола об административных правонарушениях. 
Объем субвенций бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов делегированных государственных полномочий Чувашской Республики по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях составляет 215,8 тыс. рублей.

В сфере развития муниципальной службы
В целях оказания методической помощи органам местного самоуправления в сфере муниципальной службы направлены информационные письма:
о приведении муниципальных нормативных правовых актов в соответствие  с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики в части включения в стаж муниципальной службы в Чувашской Республике для назначения пенсии за выслугу лет муниципальным служащим периоды замещения должностей в войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, а также применения взысканий за совершение коррупционных правонарушений не позднее шести месяцев со дня поступления информации о совершении муниципальным служащим коррупционного правонарушения, не считая периодов временной нетрудоспособности муниципального служащего, нахождения его в отпуске, и не позднее трех лет со дня совершения им коррупционного правонарушения;
о продлении сроков предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 г., срок подачи которых предусмотрен нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, до 1 августа 2020 г. включительно.
Ежеквартально проводится анализ формирования резерва управленческих кадров муниципальных образований, работы по замещению вакантных должностей муниципальной службы, один раз в полугодие – мониторинг развития муниципальной службы.

В сфере регистрации ведомственных нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики
В 1 полугодии 2020 года органами исполнительной власти Чувашской Республики на государственную регистрацию представлено 443 правовых акта (АППГ – 217), зарегистрировано (с учетом поступивших нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики в конце 2019 года) 411 правовых акта (АППГ – 212).
Проведена антикоррупционная экспертиза 420 ведомственных нормативных правовых актов, представленных на государственную регистрацию. 

В сфере информационного сопровождения 
Ежедневно формируется новостная лента, освещаются все значимые события. Также информация о результатах деятельности ежедневно освещается в социальных сетях (Одноклассники, Facebook, ВКонтакте и Instagram), в которых размещаются посты, видеоматериалы по актуальным вопросам и темам, проводятся опросы и обсуждения среди пользователей. 
По итогам 1 полугодия 2020 года размещено более 500 новостей. В средствах массовой информации размещено более 70 материалов, по телевидению транслировалось 13 сюжетов.
В целях обеспечения своевременного реагирования и принятия незамедлительных мер по оперативному устранению инцидентов, опубликованных пользователями социальных сетей, организована системная работа с сообщениями граждан в интернет-сообществах, в том числе в постоянном режиме осуществляется мониторинг  и менеджмент инцидентов с использованием системы «Инцидент Менеджмент».
В 1 полугодии 2020 г. рассмотрено 17 обращений граждан, поступивших через социальные сети.


Предложения в проект протокольного решения:
- продолжить в 2020 году реализацию проекта «Юристы-населению» в режиме видеоконференцсвязи с гражданами и приглашением их на «обратную видеосвязь» в помещениях органов местного самоуправления по тематическим вопросам;
- актуализировать интерактивную карту с пунктами (местами) оказания бесплатной юридической помощи;
- проработать совместно с Мининформполитики Чувашии внедрение ориентирующей графической информации QR-кода для предоставления возможности быстрого перехода на соответствующую страницу интерактивной карты с пунктами (местами) оказания бесплатной юридической помощи;
- обеспечить проведение в 2020 году выездных проверок в органах исполнительной власти Чувашской Республики по отбору нормативных правовых актов, подлежащих государственной регистрации;
- обеспечить размещение в средствах массовой информации материалов и информации о деятельности Госслужбы Чувашии по делам юстиции;   
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