Информация на сайт

(в раздел «Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов», подраздел «Итоги антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов»)

Мониторинг проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов за 2019 год
Министерством юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики (далее – Минюст Чувашии) проведен мониторинг проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов за 2019 год. По результатам которого установлено, что за 2019 год Минюстом Чувашии проведено 1708 (АППГ - 1785) антикоррупционных экспертиз в отношении:
915 проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, представленных органами исполнительной власти Чувашской Республики;

76 проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, разработанных Минюстом Чувашии;

675 ведомственных нормативных правовых актов в ходе их государственной регистрации;

42 нормативных правовых актов Чувашской Республики в установленной сфере деятельности Минюста Чувашии.
По результатам проведенных в 2019 году антикоррупционных экспертиз выявлено 25 коррупциогенных факторов в 1 проекте указа Главы Чувашской Республики (Минэкономразвития Чувашии),8 проектах постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики, представленных органами исполнительной власти Чувашской Республики (Минэкономразвития Чувашии, Минобразования Чувашии, Минтруд Чувашии, Минстрой Чувашии), 2 приказах органов исполнительной власти Чувашской Республики в ходе их государственной регистрации (Минздрав Чувашии, Минприроды Чувашии) (широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих полномочий государственного органа, органа местного самоуправления или организации (их должностных лиц) – п/п «а» п.3 методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 (далее – Методика); определение компетенции по формуле «вправе» - диспозитивное установление возможности совершения государственными органами, органами местного самоуправления или организациями (их должностными лицами) действий в отношении граждан и организаций – п/п «б» п.3 Методики; принятие нормативного правового акта за пределами компетенции - нарушение компетенции государственных органов, органов местного самоуправления или организаций (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов – п/п «д» п.3 Методики; отсутствие или неполнота административных процедур - отсутствие порядка совершения государственными органами, органами местного самоуправления или организациями (их должностными лицами) определенных действий либо одного из элементов такого порядка - п/п «ж» п.3 Методики; нормативные коллизии - противоречия, в том числе внутренние, между нормами, создающие для государственных органов, органов местного самоуправления или организаций (их должностных лиц) возможность произвольного выбора норм, подлежащих применению в конкретном случае - п/п «и» п.3 Методики; наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, - установление неопределенных, трудновыполнимых и обременительных требований к гражданам и организациям – п/п «а» п.4 Методики; злоупотребление правом заявителя государственными органами, органами местного самоуправления или организациями (их должностными лицами) - отсутствие четкой регламентации прав граждан и организаций – п/п «б» п.4 Методики; юридико-лингвистическая неопределенность - употребление неустоявшихся, двусмысленных терминов и категорий оценочного характера – п/п «в» п.4 Методики).
В соответствии с возложенными функциями Минюстом Чувашии будет продолжена работа по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов, обеспечению проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики в установленной сфере деятельности и их актуализации в целях приведения в соответствие с действующим законодательством.
