Доклад об итогах социально-экономического развития 
Новочебоксарска за 2019 год.

Представляю Вашему вниманию доклад о предварительных итогах социально-экономического развития Новочебоксарска за 2019 год.
В течение всего минувшего года мы наблюдали стабильную позитивную динамику роста общеэкономических показателей. Оборот организаций составил 53 млрд. рублей или 104,3% к уровню 2018 года. Оборот розничной торговли показал рост в сопоставимых ценах на 3,5% и составил 9,1 млрд. рублей. Объём отгруженных товаров промышленного производства достиг 40,3 млрд. рублей с ростом 6,5%, при этом отгрузка по обрабатывающим отраслям выросла на 10% и приблизилась к 28 млрд. рублей. 
Пиковые значения отгрузки наблюдаются в производстве оптического оборудования, химической отрасли и в производстве швейных изделий.
Как и прежде, первоочередными задачами в экономике остаются: создание новых производств, новых рабочих мест, рост заработной платы, повышение инвестиционной привлекательности территории. Объем инвестиций в основной капитал по итогам 2019  года по предварительной оценке составил около 5 млрд. рублей.
В 2019 году завершена работа по подготовке заявки на создание в Новочебоксарске территории опережающего социально-экономического развития, подписаны соглашения о намерениях между Кабинетом министров Чувашской Республики и потенциальными резидентами. В случае положительного решения правительства Российской Федерации, общий объем инвестиций в рамках ТОСЭР составит около 10 млрд. рублей, будет создано более 1200 новых постоянных рабочих мест. 
Среднемесячная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, выросла за год на 8% и составляет сегодня более 31 тысячи рублей. 
Уровень безработицы на 1 января 2020 года составил 1%, зарегистрировано 709 безработных граждан, что  удовлетворяет одному из требований при подаче заявки на создание ТОСЭР. На сегодняшний день Центр занятости населения города предлагает более 1,5 тысяч свободных вакансий.
За отчетный период в городе отмечена положительная динамика по показателям развития субъектов малого и среднего предпринимательства. Государственная поддержка была оказана на сумму 94 млн. рублей. В 2019 году утвержден перечень муниципального имущества для предоставления на долгосрочной основе субъектам МСП. В целях оказания консультационно-информационной поддержки в течение года проводились Дни малого и среднего предпринимательства. 
Бюджет города Новочебоксарска исполнен с профицитом в сумме более 200 млн. рублей при плановом дефиците в 90 млн. рублей. 

Доходы превысили 2,4 млрд. рублей и составили 100,2% к годовым плановым назначениям. При этом поступление собственных (налоговых и неналоговых) доходов составило 611 млн. рублей или 103,3% к плану, что выше уровня 2018 года на 1,3% или на 7,6 млн. рублей. На 2,6% или на 11,2 млн. рублей к уровню 2018 года отмечен рост налоговых доходов.

Объем безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов составил 1,8 млрд. рублей, с ростом к 2018 году на 37,4% или на 492,2 млн. рублей.

Расходы бюджета составили 2,2 млрд. рублей, с ростом к уровню 2018 года на 17% или на 321 млн. рублей. Все принятые обязательства выполнены своевременно и в полном объеме. Просроченная кредиторская задолженность и муниципальный долг на 1 января 2020 года отсутствуют. Закупочные процедуры проводились своевременно и в максимально сжатые сроки, увеличивая тем самым время на исполнение контрактов.

На реализацию муниципальной программы «Развитие транспортной системы» за счет всех источников в 2019 году было направлено около  221 млн. рублей.
В рамках республиканского проекта «Дорожная сеть» по реализуемому национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» выполнен капитальный ремонт стратегически важного для предприятий и жителей города участка дороги по улице Промышленная на сумму 86,5 млн. рублей протяженностью 2,4 км. Данный участок дороги не ремонтировался капитально более 30 лет. На сумму экономии при проведении конкурентных процедур в размере 7,7 млн. рублей завершен ремонт еще одного участка дороги по улице Промышленная. Кроме того, заключен переходящий на 2020 год контракт на ремонт автодороги от кольца ПАО «Химпром» до отстойно - разворотной площадки на общую сумму 53,7 млн. рублей. Работы, запланированные контрактом на 2019 год выполнены и оплачены в полном объеме.
Значительная работа проведена для обеспечения безопасности дорожного движения: отремонтирована проезжая часть на 25 дворовых территориях и 2 проездах к ним, выполнено устройство 2 светофорных объектов в местах произошедших ДТП, построены сети наружного освещения автомобильных дорог по улицам Строителей и Коммунальная на сумму 6,7 млн. рублей, восстановлен участок ливневой канализации по ул. Строителей, установлены перильные ограждения, протяженностью  более 1,3 тыс. метров, проведена паспортизация всех дорог. В зимний период ежедневно проводится мониторинг качества уборки снега. С 14 января 2020 года начал осуществлять регулярные рейсы межмуниципальный троллейбусный маршрут № 100, что уже по достоинству оценили многие жители двух городов. В городе заработало приложение «Умный транспорт». Теперь горожане могут воспользоваться смартфоном или информационными табло на остановках для планирования поездок.  

В текущем году продолжим работу по ликвидации мест концентрации ДТП, обустройству освещения вдоль дорог общего пользования, будет обустроен светофорный объект на пересечении улицы Коммунальной и проезда Тепличного. Кроме того, проведем ремонт заключительного участка по ул. Винокурова (от улицы Пионерская до ул. Воинов-Интернационалистов), продолжится ремонт трех участков по ул. Промышленной.

По итогам 2019 года в эксплуатацию введено 53 тысячи квадратных метров жилья. В стадии строительства на сегодняшний день находятся 11 многоквартирных жилых домов общей площадью около 100 тыс. квадратных метров или около 1,8 тыс.квартир.
В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2019 году в полном объеме выполнены работы по ремонту пешеходных зон и обустройству спортивной площадки в Ельниковской роще, благоустроен сквер в районе Верхней Волжской набережной. В преддверие 75-й годовщины победы в Великой отечественной войне, в 2019 году был выполнен ремонт пешеходных дорожек на Аллее Славы, приобретены новые скамейки и урны.
В текущем юбилейном году, с учетом мнения жителей по результатам рейтингового голосования, выполним благоустройство аллеи Ветеранов и аллеи Победы.
Демографическая ситуация в городе остается стабильной. Ежегодно мы наблюдаем рост численности населения Новочебоксарска. За 2019 год население города увеличилось по предварительным данным на 450 человек. На сегодня в Новочебоксарске проживает 127,5 тысяч жителей. Отмечено снижение показателей младенческой смертности с 4,7 случаев на 1000 человек в 2018 году, до 0,9 в отчетном, смертности детей до 17 лет с 12 до 7 случаев, в том числе от внешних причин с 5 до 3 случаев. 

Большое внимание в 2019 году уделялось пропаганде семейных ценностей, работе по укреплению семьи. Проводились семинары, круглые столы, консультации и тренинги с семейным психологом, чествование новобрачных, юбиляров семейной жизни, торжественные регистрации новобрачных, акции «День без разводов». Приятно отметить, что мы наблюдали хоть и не большую, но положительную динамику снижения числа разводов.
54 молодые семьи получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья на общую сумму 49,2 млн.руб., из них 26 - семьи имеющие 3 и более детей. 7 квартир предоставлены лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Субвенции для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по этим вопросам освоены полном объеме. 
В 2020 году предусмотрена выдача свидетельств на предоставление социальной выплаты 38 молодым семьям на сумму 38 млн. рублей. За период с 2020 по 2024 годы планируется обеспечить жилыми помещениями по договорам найма 34 граждан, относящихся к категории детей-сирот, в том числе в 2020 году - 10 человек.
Многодетным семьям предоставлены 120 земельных участков на территории Булдеевского сельского поселения Цивильского района. Продолжается работа по изысканию дополнительных земельных участков на территории соседних муниципальных образований и строительству объектов инженерной инфраструктуры.

Система образования города  Новочебоксарска идет в ногу с современными требованиями и продолжает оставаться одной из лучших в республике. В городе реализуются уникальные инновационные проекты в сфере образования.

В первом конкурсе «Здоровые города России» в номинации  «Лучшая программа по здоровому питанию»  администрация города Новочебоксарска Чувашской Республики заняла  2 место с проектом по совершенствованию организации питания школьников и воспитанников дошкольных образовательных организаций. 

В конкурсе «Города для детей 2019», организованном  Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации среди 361 муниципалитета из 72 регионов страны город Новочебоксарск занял 3 место. 

Последние пять лет Новочебоксарск занимает лидирующие позиции в республиканском рейтинге по эффективности участия школьников во Всероссийской олимпиаде школьников. Ежегодно мы наращиваем сотрудничество с ведущими вузами России. Новочебоксарские школьники постоянные участники и призеры соревнований в рамках чемпионата Worldskills Russia и робототехнических конкурсов. 
Новые возможности в этом направлении появились с открытием в текущем году детского технопарка «Кванториум»  в рамках национального проекта «Образование». Здесь уже занимаются свыше 800 детей.

 В целях ликвидации очередности в дошкольные учреждения для детей с 2 месяцев до 3 лет построен новый детский сад на 220 мест в девятом микрорайоне Новочебоксарска. В 2020 году в рамках программы капитального ремонта зданий детских садов будет отремонтировано три учреждения на сумму 32,6 млн. рублей.

В рамках реализации федеральной программы по модернизации общеобразовательных организаций, износ которых составляет 50 и более процентов в 2019 году проводился капитальный ремонт школы №3 . За 2 года освоено 30,4 млн. рублей. Завершим ремонт школы в 2020 году. В республиканский план капитального ремонта до 2025 года включены еще 4 школы.
На проведение текущих ремонтных работ в образовательных организациях из бюджета города Новочебоксарска в 2019 году было направлено 3,5 млн. рублей. В 2020 году выделены средства в объеме 37,3 млн. рублей на замену оконных блоков во всех школах города. 10,5 млн. рублей выделены на ремонт корпуса в муниципальном детском оздоровительном лагере «Звездочка».

Новое для отрасли направление - участие в конкурсе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. Участвовали три организации и все получили гранты: детский сад №45 – 1 млн. рублей,  Школа № 12 с проектом «Ремонт спортивного зала» и Школа № 17 с проектом «Текущий ремонт бассейна» по 1,1 млн. рублей. На 2020 год администрацией города было подготовлено для участия в конкурсном отборе еще 12 проектов, 5 из которых получат соответствующие субсидии.
Учреждениями дополнительного образования в области культуры в 2019 году освоена субсидия на сумму 25 млн. рублей, которая была направлена на ремонтные работы, закупку музыкальных инструментов, компьютерного и специализированного оборудования, мебели для организации учебного процесса. Аналогичные мероприятия в 2020 году затронут Центральную библиотеку, Школу искусств, музыкальную и художественную школы, две спортивные школы на общую сумму более 26,4 млн. рублей. 

Символично, что в 2019 году, объявленном в России годом театра, мы завершили комплекс первоочередных мероприятий по обустройству «Дворца культуры «Химик». Так, в 2017 году была завершена реконструкция входной группы, модернизирован и оснащен кинооборудованием концертный зал. В 2019 году году, за счет средств выделенных в рамках подготовки к празднованию 100-летия Чувашской Республики выполнен ремонт кровли на сумму более 8 млн. рублей, а в текущем году на общую сумму более 4 млн. рублей будет отремонтирован фасад и приобретено сценическое оборудование.

В 2019 году город Новочебоксарск впервые, после продолжительного перерыва, занял 1 место в XXI Спартакиаде школьников Чувашской Республики.

Велодвижение «Солнце на спицах»  стало победителем Всероссийского конкурса на лучшую постановку массовой физкультурно-спортивной работы по месту жительства граждан. Чебоксарская ГЭС заняла первое место в республиканском смотре-конкурсе «Лучшая постановка физкультурно-спортивной работы» среди организаций численностью до 500 человек и второе место на Всероссийском этапе конкурса, организованном Минспортом России.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спорта в 2019 году составила 44,3%. В 2020 году за счет развития корпоративного спорта и усиления взаимодействия с частными физкультурными организациями мы планируется увеличить данный показатель в абсолютном выражении на 1,5 тыс. человек.
2020 год обещает быть знаменательным.

В этом году наша страна отмечает памятную дату – 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Еще одно событие – это 100-летие образования Чувашской автономной области! Предстоят мероприятия Всероссийской переписи населения. И, конечно же, большое событие для новочебоксарцев – юбилейный 60-й день рождения города. В период подготовки к указанным событиям запланировано проведение большого количества культурных и спортивных мероприятий, и, конечно, особое внимание будет уделяться в этом году ветеранам ВОВ и гражданам города, которые много сделали для его развития, чьи достижения заслуженно являются гордостью Чувашской Республики и России в целом.

Позвольте выразить всем слова благодарности за совместную плодотворную работу, вклад в сохранение социальной стабильности в городе, создание условий для комфортного проживания горожан. 
Спасибо за внимание!

