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1. В целях установления персонального контроля за деятельностью стационарных организаций социального обслуживания и организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в период проведения противоэпидемиологических мероприятий закрепить за:

1) А.Г. Елизаровой, министром труда и социальной защиты Чувашской Республики:

бюджетное учреждение Чувашской Республики «Атратский психоневрологический интернат» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики;

бюджетное учреждение Чувашской Республики «Ибресинский психоневрологический интернат» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Калининский психоневрологический интернат» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Карабай-Шемуршинский психоневрологический интернат» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Каршлыхский дом-ин​тернат для ветеранов войны и труда» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Кугесьский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Кугесьский дом-ин​тер​нат для престарелых и инвалидов» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Социально-оздорови​тель​ный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Вега» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Тарханский психоневрологический интернат» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Шомиковский психоневрологический интернат» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Юськасинский дом-ин​тернат для престарелых и инвалидов» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики;
2) В.Г. Степановым, министром здравоохранения Чувашской Республики, казенное учреждение Чувашской Республики «Специализированный Дом ребенка «Малютка» для детей с органическими поражениями центральной нервной системы с нарушением психики» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
3) С.П. Яковлевым, министром образования и молодежной политики Чувашской Республики:

бюджетное учреждение Чувашской Республики «Чебоксарский центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

бюджетное учреждение Чувашской Республики «Шумерлинский центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

казенное образовательное учреждение Чувашской Республики для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Порецкий детский дом имени И.Н. Ульянова» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.

2. А.Г. Елизаровой, министру труда и социальной защиты Чувашской Республики, В.Г. Степанову, министру здравоохранения Чувашской Республики, С.П. Яковлеву, министру образования и молодежной политики Чувашской Республики, усилить контроль за деятельностью вышеуказанных организаций и обеспечить соблюдение ими всех ограничительных мер по снижению риска распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Председатель Кабинета Министров
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