

«О складывающейся обстановке и выполненных превентивных мероприятиях по смягчению рисков при возникновении природных пожаров в 2017 году»
Общая площадь лесного фонда Шемуршинского муниципального района составляет 50741  га, леса КУ «Шемуршинское лесничество» 25945 га из них хвойные занимают  16223 га (55,4%), остальные - лиственные. Леса ФГБУ «Национальный парк  «Чаваш Вармане» составляют 24796 га из них 40% хвойные, остальные лиственные. 
Торфяники на территории Шемуршинского района отсутствуют. 
В зоне, подверженной лесным пожарам расположено:
- 4 населенных пункта и 270 чел. населения;
По прогнозам синоптиков весенне-летний период 2017 года ожидается как сезон средней пожарной опасности. Среднемесячная температура воздуха и количество осадков прогнозируются около нормы. Вместе с тем на территории района существует угроза возникновения лесных пожаров в летний период.
В текущем году, с учетом анализа лесопожарной обстановки предыдущих лет, на территории Шемуршинского района разработан и реализуется комплекс организационных и практических мероприятий, направленный на предупреждение и тушение лесных пожаров, защиты населенных пунктов и объектов экономики, попадающих в зоны высокой пожарной опасности. 
Для эффективного функционирования системы пожарной безопасности приняты нормативные правовые акты и планы муниципального уровня, межведомственные соглашения.
Указанием Кабинета Министров Чувашской Республики от 03.03.2017 г. №3 «Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2017 года» утвержден комплекс организационно – практических мероприятий, перечень населенных пунктов, объектов отдыха подверженных угрозе распространения природных пожаров. 
На сегодняшний день противопожарные мероприятия в населенных пунктах, граничащих с лесными массивами выполнены на 100%, признаны готовыми к летнему пожароопасному периоду 4 населенных пункта (проведение и уход за минерализованными полосами вдоль границы между населенными пунктами, собственниками земель иных категорий и лесничеством; заключение соглашений по взаимодействию по предупреждению и тушению лесных пожаров с администрациями сельских поселений). 
30 января 2017 года Министром природных ресурсов и экологии Чувашской Республики утвержден план тушения лесных пожаров  на территории бюджетного учреждения «Шемуршинское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики на период пожароопасного сезона 2017 года. 
18 января 2017 года Директором Департамента государственной политики и регулирования в сфере охраны окружающей среды Минприроды России утвержден план тушения лесных пожаров  на территории лесничества «ФГБУ «Национальный парк «Чаваш вармане» (Чувашская Республика) на период пожароопасного сезона 2017 года. 
25 марта 2013 года заключено Соглашение о взаимодействии казенного учреждения «Шемуршинское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики и ПЧ-42 по охране с. Шемурша КУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии (пролонгировано на 2017 г.) по вопросам проведения совместной работы по предупреждению, тушению лесных пожаров, выявлению виновников лесных пожаров и пресечению нарушений Правил пожарной безопасности в лесах.
Так же 18 сентября 2014 года заключено Соглашение о взаимодействии ФГБУ «Национальный парк «Чаваш вармане» Минприроды России с ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Чувашской Республике» и КУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии (пролонгировано на 2017 г.) по вопросам проведения совместной работы по предупреждению, тушению лесных пожаров, выявлению виновников лесных пожаров и пресечению нарушений Правил пожарной безопасности в лесах. 
09 марта 2017 года заключено Соглашение о взаимодействии ФГБУ «Национальный парк «Чаваш вармане» Минприроды России с БУ «Шемуршинское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики при возникновении лесных пожаров на приграничных территориях на пожароопасный сезон 2017 года.
Для организации мониторинга и прогнозирования лесопожарной обстановки оборудовано 5 пожарно-наблюдательных вышек, утверждено 9 маршрутов наземного патрулирования общей протяженностью 351 км (описано в приложении).
Согласно графику в Шемуршинском муниципальном образовании запланировано тактико – специальное учение с республиканскими  и районными подсистемами РСЧС по локализации и тушению природных пожаров на территории КУ «Шемуршинское лесничество» 16 мая 2017 года.
Для тушения лесных пожаров на территории Шемуршинского района создана группировка сил и средств общей численностью 97 человек, 6 единиц пожарной техники (Лесхоз – 67 чел.,  ЗИЛ 131(АРС-14); Национальный парк – 30 чел. 1АЦ; ПЧ – 4АЦ) 
Также спланировано к привлечению на тушение лесных пожаров 5  добровольных противопожарных формирований (добровольные пожарные команды) общей численностью 5 человек (МПО - 1; ВПО – 1; ПХС – 1; ДПК – 2). 
В случае угрозы жителям  населенных пунктов расположенных вблизи лесных массивов и подверженных угрозе распространения лесных пожаров (п.Кучеки, Мулинная, п. Баскаки, с.Шемурша) спланировано развертывание пункта временного размещения на базе МБОУ «Шемуршинская  СОШ», вместимостью 650 чел. 
Для своевременного оповещения и эвакуации населения при угрозе распространения природных пожаров разработаны схемы оповещения. 
Создан необходимый план резерва финансовых и материально – технических средств. По плану резерв финансовых и материально - технических средств составляет 1 176 540 (один миллион сто семьдесят шесть тысяч пятьсот сорок)   рублей. 
В период с 01 по 10 марта  текущего года проведена проверка готовности Шемуршинского муниципального района к пожароопасному периоду 2017 года, по итогам которой дана оценка - «Готов  к пожароопасному периоду». 
Органы управления, силы и средства территориальной подсистемы РСЧС Шемуршинского района для ликвидации природных пожаров готовы.

