Закон Чувашской Республики от 25 ноября 2005 г. N 55
"О внесении изменений в некоторые законодательные акты Чувашской Республики в связи с реформированием системы социальных льгот, предоставляемых семьям, имеющим детей" 

 

Принят Государственным Советом Чувашской Республики 11 ноября 2005 года 
 

Статья 1 
Внести в Закон Чувашской Республики от 24 ноября 2004 года N 46 "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2004, N 61; 2005, N 62) следующие изменения:

1) 1)       изложить статью 2 в следующей редакции:

 
 
Статья 2
                             Ежемесячное пособие на ребенка

Право на ежемесячное пособие на ребенка имеет:

один из родителей (усыновителей) на каждого рожденного (усыновленного) совместно с ним проживающего ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательного учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет);

опекун на каждого совместно с ним проживающего опекаемого ребенка до достижения им возраста четырнадцати лет;

попечитель на каждого совместно с ним проживающего подопечного ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательного учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет, на подопечного, не обучающегося и не трудоустроенного по состоянию здоровья (при наличии медицинского заключения) или ввиду отсутствия рабочих мест - до его трудоустройства, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет);

один из приемных родителей на каждого находящегося в приемной семье совместно с ним проживающего ребенка до окончания срока, на который заключен договор о передаче ребенка на воспитание в семью, но не более чем до достижения ребенком возраста шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательного учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет, на подопечного, не обучающегося и не трудоустроенного по состоянию здоровья (при наличии медицинского заключения) или ввиду отсутствия рабочих мест - до его трудоустройства, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет).

Ежемесячное пособие на ребенка выплачивается органами социальной защиты населения по месту жительства семей с детьми в зависимости от среднедушевого дохода семьи в размерах согласно приложениям 1, 2, 3 к настоящему Закону.

Порядок назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка устанавливается Кабинетом Министров Чувашской Республики.";

 

 

