
Итоги проведения Всероссийского дня ходьбы в 2020 году

[bookmark: _GoBack]3 октября 2020 года в Чувашской Республике проведен Всероссийский день ходьбы. Всего по республике в мероприятии приняло участие 1 916 чел. 
В г. Чебоксары старт состоялся на Московской набережной (район центрального пляжа), участие приняло свыше 900 человек (958 человек).  Активно присоединились к проведению Всероссийского дня ходьбы  и муниципальные образования Чувашской Республики, среди которых можно выделить г. Алатырь, г. Новочебоксарск, г. Цивильск, г. Козловка, Алатырский,  Батыревский, Чебоксарский и Шемуршинский районы. 
Информация о данном мероприятии для населения была размещена  на сайтах Правительства Чувашской Республики, Минспорта Чувашии и органов местного самоуправления. 
Минспортом Чувашии по согласованию с администрацией г. Чебоксары был утвержден маршрут, протяженностью 1000 метров. 
Массовый заход возглавили выдающиеся спортсмены по спортивной ходьбе, которые прославили Чувашскую Республику на самых престижных спортивных стартах: Заслуженный мастер спорта России, олимпийская чемпионка,  депутат Госсовета Чувашии Елена Николаевна Николаева, Заслуженный мастер спорта России, серебряный призер Олимпийских игр Олимпиада Владимировна Иванова, Заслуженный мастер спорта России, бронзовый призер Олимпийских игр Владимир Васильевич Андреев, Заслуженный мастер спорта СССР, участница 25-х летних Олимпийских игр Алина Петровна Иванова.
В мероприятии дружно приняли участие трудовые коллективы, учащиеся, студенческая молодежь и представители органов государственной власти и местного самоуправления Чувашской Республики.
Каждый участник получил памятный диплом от Олимпийского комитета России.
