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[bookmark: _GoBack]ПОЛОЖЕНИЕ
об отделе государственного ветеринарного надзора 
и внутреннего ветеринарного контроля  


I.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Отдел государственного ветеринарного надзора и внутреннего ветеринарного контроля (далее – отдел) является структурным подразделением Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики (далее также - Служба). 
1.2. Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями  Кабинета Министров Чувашской Республики, иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, Положением о Службе, решениями коллегии, приказами и распоряжениями Службы, настоящим Положением и иными локальными актами.
1.3. Численный состав и структура отдела определяется штатным расписанием, утвержденным руководителем Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики (далее – руководитель Службы). Непосредственное руководство отделом осуществляет начальник отдела государственного ветеринарного надзора и внутреннего ветеринарного контроля  (далее – начальник отдела), который назначается на должность и освобождается от должности руководителем Службы в установленном порядке. 
[bookmark: OCRUncertain019]1.4. Отдел подчиняется непосредственно руководителю Службы, заместителю руководителя Службы. В отсутствие  начальника отдела (отпуск, командировка, болезнь и др.) его обязанности выполняет заместитель начальника отдела, а при отсутствии заместителя начальника отдела другой сотрудник отдела по представлению начальника отдела в соответствии с решением руководителя Службы.
1.5. Начальник отдела, заместитель начальника отдела и старшие государственные инспектора отдела являются государственными ветеринарными инспекторами.
1.6. Отдел осуществляет свою деятельность во взаимодействии с заинтересованными министерствами, иными федеральными и республиканскими органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, структурными  подразделениями Службы, подведомственными Службе организациями.

II. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ

[bookmark: sub_22]2.1. Основными задачами отдела являются:
выявление и установление причин и условий возникновения и распространения заразных и иных болезней животных;
предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями требований, установленных в соответствии международными договорами Российской Федерации, Законами Российской Федерации «О ветеринарии», другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законом «О ветеринарии» Чувашской Республики и иными нормативно правовыми актами Чувашской Республики в области ветеринарии;    
организация охраны территории Чувашской Республики от заноса заразных болезней животных из-за пределов республики;
осуществление регионального государственного ветеринарного надзора на территории Чувашской Республики.

III. ФУНКЦИИ
3.1. Отдел в соответствии с возложенными на него задачами  исполняет следующие функции:
участвует в разработке проектов законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, касающихся вопросов в области  ветеринарии;
разрабатывает в установленном порядке проекты нормативных правовых актов Чувашской Республики по вопросам, отнесенным к ведению отдела;
участвует в разработке для органов исполнительной власти Чувашской Республики предложений к представляемым в Службу проектам федеральных законов и иных правовых актов Российской Федерации и к проектам законов и иных правовых актов Чувашской Республики, касающихся вопросов в области ветеринарии;
участвует в разработке проектов соглашений и договоров, протоколов о сотрудничестве и взаимодействии, заключаемых с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями по вопросам в области ветеринарии;
организует выполнение мероприятий, предусмотренных соглашениями и договорами, протоколами о сотрудничестве и взаимодействии, заключенных Службой с федеральными органами исполнительной власти (их территориальными органами), органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями по вопросам в области ветеринарии;
осуществляет региональный государственный ветеринарный надзор на территории Чувашской Республики в порядке, определяемом в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики, в том числе контролирует на основании плановых и внеплановых проверок деятельность специалистов в области ветеринарии;
  подготавливает и представляет в установленном порядке доклад об осуществлении регионального государственного ветеринарного надзора, а также статистическую отчетность по форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
осуществляет работу по проведению мониторинга эффективности регионального государственного ветеринарного надзора на территории Чувашской Республики, учету результатов проводимых проверок и необходимой отчетности;
осуществляет внесение информации в единый реестр проверок в соответствии с законодательством Российской Федерации;
осуществляет контроль и учет убоя маточного поголовья, способного к воспроизводству, всех видов сельскохозяйственных животных сельскохозяйственными товаропроизводителями на территории Чувашской Республики;
принимает участие в реализации федеральных мероприятий на территории Чувашской Республики;
участвует в реализации мероприятий по ликвидации очагов заразных и иных болезней животных;
участвует в реализации полномочий Российской Федерации в области ветеринарии, переданных для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, по установлению и отмене ограничительных мероприятий (карантина) на территории Чувашской Республики, в том числе:
в случае появления угрозы возникновения и распространения заразных особо опасных болезней животных на территории Чувашской Республики в срок не позднее 24 часов с момента поступления в Службу указанной информации проводит совместно с подведомственными Службе учреждениями эпизоотологическое обследование очагов заразных болезней животных и составляет акт об эпизоотологическом обследовании для принятия решения об установлении ограничительных мероприятий (карантина);
осуществляет мониторинг и контроль выполнения  мероприятий по ликвидации очагов заразных болезней животных, осуществляет сбор документов (их копий), подтверждающих выполнение указанных мероприятий, по мере их выполнения, и с периодичностью не менее одного раза в неделю докладывает руководству Службы о ходе выполнения  мероприятий по ликвидации очагов заразных болезней животных;
представляет достоверную информацию (отчет, заключение, представление) о выполнении планов мероприятий по ликвидации очагов заразных болезней животных для разработки отделом организации ветеринарных мероприятий, мониторинга Службы проектов соответствующих решений; 
осуществляет взаимодействие с подведомственными Службе организациями  по вопросам осуществления мероприятий, предусмотренных комплексным планом мероприятий по ликвидации очага и предотвращению распространения возбудителя болезни;
участвует в разработке методических рекомендаций для деятельности подведомственных Службе учреждений, производственных ветеринарных служб независимо от форм собственности, а также иных органов и организаций по направлению деятельности отдела;
выполняет совместно с подведомственными организациями функции организатора по обеспечению безопасности продуктов животноводства в ветеринарно-санитарном отношении в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики, в том числе посредством подготовки разрешений на вывоз грузов, сопровождаемых ветеринарными свидетельствами;
формирует и содержит в актуальном состоянии перечень физических и юридических лиц, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, а также убой свиней, переработку и хранение продукции свиноводства, расположенных на территории Чувашской Республики, обеспечивает совместно с отделом планирования, имущественных отношений и организационной работы Службы размещение указанной информации на сайте Службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
ведет в установленном порядке реестры, необходимые для работы отдела, в том числе реестр поднадзорных государственному ветеринарному надзору объектов, содержит в актуальном состоянии указанные реестры, в необходимых случаях обеспечивает совместно с отделом планирования, имущественных отношений и организационной работы Службы размещение информации об указанных реестрах на сайте Службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»; 
осуществляет учет скотомогильников (биотермических ям), расположенных на территории Чувашской Республики, в том числе ведет реестр неиспользуемых скотомогильников, безопасных в ветеринарно-санитарном отношении, проверяет ветеринарно-санитарное состояние скотомогильников (биотермических ям), осуществляет оформление и хранение ветеринарно-санитарных карточек на скотомогильники (биотермические ямы), расположенные на территории Чувашской Республики, осуществляет контроль за проведением мероприятий по ликвидации неиспользуемых скотомогильников;
осуществляет ввод данных (их актуализацию) в государственную информационную систему в сфере ветеринарии «Ветис», в т.ч. в системы «Аргус», «Меркурий», «Цербер», «Сирано»;
в соответствии с поручением руководства Службы готовит ответы на поступившие в Службу обращения граждан и организаций; 
исполняет поручения, содержащиеся в актах Президента Российской Федерации, Главы Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики и протоколах заседаний Кабинета Министров Чувашской Республики, а также поручений Главы Чувашской Республики, Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, руководства Службы в качестве ответственного исполнителя или соисполнителя;
исполняет протокольные поручения Коллегии Службы, иные протокольные поручения;
участвует по поручению руководства Службы в рассмотрении представлений надзорных органов; 
подготавливает информацию для составления пресс-релизов для средств массовой информации и для размещения на сайте Службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» о деятельности отдела;
участвует в оказании гражданам бесплатной юридической помощи в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к компетенции отдела, в соответствии с Законом Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» и в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан;
участвует в осуществлении правового информирования и правовом просвещении населения в порядке, предусмотренном Федеральным законом «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации»;
осуществляет в установленном порядке мониторинг правоприменения законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, мониторинг правоприменения законов и иных нормативных правовых актов Чувашской Республики по направлению деятельности отдела и разрабатывает при необходимости проекты нормативных правовых актов Чувашской Республики по вопросам, отнесенным к ведению Отдела;
осуществляет работу по приему и учету уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями деятельности по производству готовых кормов для животных;
проводит оценку регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающих, изменяющих или отменяющих ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, разрабатываемых отделом;
осуществляет меры по защите информации в соответствии с законодательством Российской Федерации;
осуществляет работу по аттестации экспертов, привлекаемых Службой к проведению мероприятий по контролю в соответствии с Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
в установленном порядке осуществляет организационно-техническое обеспечение деятельности комиссий Службы, а также Коллегии Службы, в том числе осуществляет работу по поддержанию состава указанных комиссий и Коллегии в актуальном состоянии;
по поручению руководства Службы осуществляет организационно-техническое обеспечение деятельности Правительственной чрезвычайной противоэпизоотической комиссии;
контролирует осуществление органами местного самоуправления переданных государственных полномочий Чувашской Республики по организации проведения на территории поселений и городских округов мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, в том числе путем организации разъяснительной работы (издание рекомендаций, консультирование) с органами местного самоуправления, а также проведения плановых и внеплановых проверок осуществления органами местного самоуправления государственных полномочий в порядке, установленном приказом Службы;
осуществляет разработку и внедрение комплекса мер по минимизации административных барьеров при оформлении регистрационных документов и документов, связанных с разрешительными процедурами, принимает участие в мероприятиях (пресс-конференции, брифинги, «круглые столы») по антикоррупционной проблематике, участвует в проведении разъяснительной работе, направленной на противодействие коррупции в подведомственных Службе учреждениях;
представляет в установленном порядке интересы Службы в судах и других органах;
взаимодействует с правоохранительными органами в установленной сфере деятельности;
принимает участие в реализации иных функций Службы в рамках возложенных на отдел полномочий, которые определенны административными регламентами Службы по исполнению государственных функций и предоставлению государственных услуг и другими локальными актами Службы.

IV. ПРАВА

4.1. Отдел для выполнения возложенных на него задач и функций имеет право:
запрашивать и получать в установленном порядке от органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, организаций, подведомственных Службе, других организаций и должностных лиц необходимую для выполнения своих обязанностей информацию, справки и другие документы и материалы по вопросам, входящим в компетенцию отдела; 
давать в пределах своей компетенции разъяснения подведомственным организациям по вопросам реализации государственной политики в области ветеринарии;
участвовать на совещаниях, созываемых руководством Службы при обсуждении вопросов, относящихся к компетенции Службы, отдела;
4.2. Права, предоставленные отделу, осуществляются непосредственно начальником отдела или по его поручению другими сотрудниками отдела.

V. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

5.1. Сотрудники отдела несут ответственность за некачественное и несвоевременное выполнение задач и функций, возложенных настоящим Положением на отдел;
5.2. Ответственность сотрудников отдела определяется должностными регламентами.


