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МЕТОДИКА
расчета объема субвенций, предоставляемых бюджетам поселений на осуществление делегированных федеральных полномочий по первичному воинскому учету граждан (в соответствии со статьей 9 Закона Чувашской Республики от 30 ноября 2006 г.№ 55 «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями») 
  
[bookmark: sub_91]1. Финансовые средства, необходимые для осуществления органами местного самоуправления поселений Ядринского района Чувашской Республики государственных полномочий Чувашской Республики по расчету и предоставлению субвенций бюджетам поселений на осуществление делегированных федеральных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, предусматриваются в Ядринском районном бюджете Чувашской Республики, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в виде субвенций в объеме, утверждаемом решением Ядринского районного Собрания депутатов Чувашской Республики о Ядринском районном бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период.
[bookmark: sub_92]2. Объем субвенций, предоставляемых бюджетам сельских поселений Ядринского района Чувашской Республики (далее – поселения) из Ядринского районного бюджета Чувашской Республики на осуществление делегированных федеральных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, определяется в следующем порядке:
1) определяются для каждого поселения затраты на содержание одного военно-учетного работника (Si) органа местного самоуправления:

      Si = Sзп + Sаренда + Sсвязь + Sтрансп + Sком.расх + Sком.усл +
                            + Sмат.обесп, где:

Sзп - расходы на оплату труда военно-учетных работников, включая соответствующие начисления на фонд оплаты труда;
Sаренда - расходы на оплату аренды помещений;
Sсвязь - расходы на оплату услуг связи;
Sтрансп - расходы на оплату транспортных услуг;
Sком.расх - командировочные расходы;
Sком.усл - расходы на оплату коммунальных услуг;
Sмат.обесп - расходы на обеспечение мебелью, инвентарем, оргтехникой, средствами связи, расходными материалами;
2) определяется количество военно-учетных работников (Nосвобi) и работников, осуществляющих работу по воинскому учету в органе местного самоуправления по совместительству (Nсовмi), на основании сведений, поступивших из Военного комиссариата Чувашской Республики, исходя из норм определения количества военно-учетных работников, установленных Положением о воинском учете, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации;
3) определяется размер субвенций, предоставляемых бюджетам поселений:

                  VСУБi = (Nосвобi + Nсовмi х ki ) х Si
                        ki = tсовмi / tосвоб, где:

VСУБi - общий объем субвенций, предоставляемых бюджетам поселений;
ki - коэффициент рабочего времени;
tсовмi - количество часов рабочего времени в год, рассчитанное в среднем на одного работника, осуществляющего работу по воинскому учету в органе местного самоуправления по совместительству в i-м поселении;
tосвоб - количество часов рабочего времени в год, рассчитанное на одного военно-учетного работника исходя из норм, установленных Трудовым кодексом Российской Федерации;
Nосвобi - количество военно-учетных работников;
Nсовмi - количество работников, осуществляющих работу по воинскому учету в органе местного самоуправления по совместительству;
Si - затраты на содержание одного военно-учетного работника органа местного самоуправления.






