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	Администрация Главы Чувашской Республики 



Информационно-аналитическая справка

по обращениям граждан за 2 квартал 2020 года.


   Конституционное право граждан на обращение в органы местного самоуправления является наиболее часто реализуемым во взаимоотношениях граждан и власти, позволяющее влиять на их деятельность.

            За II квартал 2020 года на имя главы администрации Яльчикского района поступило 18 письменных обращений граждан, в прошлый аналогичный период 2019 года – 9 (на 50% больше), из них 13 обращений через вышестоящие государственные органы, повторных- 2 обращения, коллективных -1; анонимных -1. Все обращения взяты на контроль.

Вопросы, затронутые в обращениях, по тематике и количеству распределились следующим образом: 

- о недостаточном информировании населения о вирусном заболевании Коронавирус (по информации на сайтах района) - 4 обращения;(19,8%)
- по вопросу строительства и реконструкции дорог (по ремонту дорог в деревне Яманчурино, создание переправы через реку) -3 обращения (17%)
-по вопросам предоставления государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния- 3 обращения;(17%)

- по уточнению архивных данных - 2 обращения;(11,1%)
- по вопросу нарушения жилищно-коммунального хозяйства (по отсутствию воды в связи с ремонтными работами) - 2 обращения; (11,1%)
-  по вопросу обращения с твердыми коммунальными отходами– 1 обращение (6%);


- по вопросу образования (по закрытию школы) -1 обращение (6%);
-по реализации программы инициативного бюджетирования - 1 обращение; (6%)
- по вопросу опеки и попечительства над семьей в связи потерей одного кормильца - 1 обращение (6%).
Все обращения, направленные в администрацию Яльчикского района, рассмотрены в установленные законом сроки, ответы направлены заявителям, а также представлены в соответствующие органы, разъяснено-14, удовлетворено-4.
Во II квартале 2020 в администрации Яльчикского района на время ограничили личный прием граждан в целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции. Решение принято в соответствии с рекомендациями Минтруда России. На время действия ограничений обращения жителей Чувашии будут приниматься почтовым отправлением либо в Интерактивной приемной на портале органов власти Республики.
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