Итоги развития  малого  предпринимательства
за 1 полугодие 2020 года.

 В Цивильском районе на 1 июля 2019 года зарегистрировано 730 субъектов малого и среднего предпринимательства,  из них: 154 малых и средних предприятий,   576 индивидуальных предпринимателей. Количество субъектов малого и среднего бизнеса уменьшилось на 4,5%, малых предприятий уменьшилось на 6,7%, индивидуальных предпринимателей уменьшилось на 3,8%. Численность занятых в сфере малого предпринимательства составила 4247 человек, что примерно на уровне  прошлого года. Всего занятых  в малом и среднем предпринимательстве составляет 40,7% от общего количества занятых в экономике района. В среднем по Цивильскому району количество малых предприятий на 1000 жителей составляет 4,4 («плотность» малых предприятий).

            Структура малого бизнеса на территории Цивильского района по видам  экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания. Количество малых предприятий торговли и общественного питания составляет около 30,2% от общего числа малых предприятий. Малые предприятия также сосредоточены в таких сферах как: сельское хозяйство 16,0%, строительство 17,0%, обрабатывающее производство 23,5%, прочие 13,3 %.

            За 1 полугодие 2020 г. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства  составил 435,0 млн. руб., что составляет 112,4 % к уровню 1 полугодия 2019г.
            Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 18420 рублей или 100,3 %  к уровню 1 полугодия 2019 года.

           В целях развития  малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе реализуются мероприятия подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе Чувашской Республики» и «Инвестиционный климат» муниципальной программы Цивильского района Чувашской Республики «Экономическое развитие Цивильского района Чувашской Республики» Действует  Координационный совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и рассмотрению проектов  правовых актов о нормировании в сфере закупок при администрации Цивильского района.  В 1 полугодии 2020 года проведено 4 заседания Координационного Совета. 

             Поддержка субъектов малого предпринимательства оказывается через размещение специализированных торгов при выполнении муниципальных закупок.  

             За 1 полугодие 2020 года по итогам специализированных торгов по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, включая объем привлечения в отчетном году субподрядчиков и соисполнителей из числа СМП и СОНКО, заключено 57 контрактов на общую сумму 248,6 млн. руб. 

             В целях оказания информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на сайте администрации района периодически обновляется баннер «Малое и среднее предпринимательство», где размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Цивильском районе. 
             В целях своевременного доведения информации  до субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях повышенной готовности в соответствии Указа Главы Чувашской Республики от 20 июня 2020 г. 
№ 166 «О мерах, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Чувашской Республики»  отделом экономики в сети Ватцап сформирована специальная группа «Предприниматели», где размещается информация, касающееся деятельности предприятий, объектов торговли, услуг, общепита в условиях специального режима функционирования, меры государственной поддержки пострадавшим от пандемии и другая информация, касающееся предпринимательской деятельности. Проводится рассылка рекомендаций и указов, распоряжений по электронной почте и через мобильные телефоны. 

                В целях выявления положений, необоснованно ограничивающих конкуренцию, проводится  оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности). Постановлением администрации Цивильского района от 7 июля 2014 г. утвержден порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, а также постановлением администрации Цивильского района от 30 декабря 2015 г.               № 899 утвержден порядок проведения экспертизы нормативных правовых актов.

       В 1 полугодии 2020 года проведена оценка регулирующего воздействия в отношении 2 проектов НПА:

1) проект решения Собрания депутатов Цивильского района Чувашской Республики «О порядке определения размера арендной платы за пользование имуществом, находящимися в муниципальной собственности Цивильского района Чувашской Республики. Замечания устранены, внесены изменения. 

2) проект постановления администрации Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в постановление администрации Цивильского района от 05 августа 2016 г. № 296 «об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Цивильского района Чувашской Республики». Данный проект НПА с положительным заключением утвержден. 

         В 1 полугодии 2020 года проведено 5 экспертиз действующих НПА. По итогам проведения публичных консультаций подготовлены заключения об экспертизы. Замечания и избыточные требования устранены. 

        На официальном портале Цивильского района создан специализированный раздел об инвестиционной деятельности в Цивильском районе, где размещены сведения об инвестиционных проектах, свободных земельных участках и помещений, а также инвестиционная карта района, сельских и городских поселений. 

         В целях обеспечения  эффективного использования земельных, природных и трудовых ресурсов, развития института государственно-частного партнерства, комплексного использования земельных участков, образующих единую территорию и связанных единой инфраструктурой постановлением администрации Цивильского района от 15 апреля 2015 г. № 350  утвержден Порядок формирования и предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Цивильского района Чувашской Республики, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для создания индустриальных парков на территории Цивильского  района Чувашской Республики.

           В 1 полугодии 2020 года 14 субъектов малого предпринимательства получили государственную поддержку. ( В том числе 11 – консультационную, 3– финансовую (предоставление займов на сумму 4,4 млн.руб.).

 Проблемы, возникающие у субъектов малого и среднего предпринимательства на территории  Цивильского района:

- нехватка денежных средств для развития предприятия;

- высокие процентные ставки по кредитованию;

- высокие тарифы на энергоресурсы;     

- большая разница между стоимостью промышленной продукцией и продукцией сельского хозяйства.

