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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За заслуги в области социальной защиты населения и многолетнюю добросовестную работу:

наградить
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Сироткина Александра Валерьевича – начальника отдела казенного учреждения Чувашской Республики «Центр занятости населения Чувашской Республики» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики по городу Новочебоксарску

Ушакову Ларису Михайловну – специалиста по уходу за пожилыми людьми стационарного отделения бюджетного учреждения Чувашской Республики «Шумерлинский комплексный центр социального обслуживания населения», 

присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ 
НАСЕЛЕНИЯ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Мишиной Людмиле Николаевне – ведущему инспектору отдела казенного учреждения Чувашской Республики «Центр занятости населения Чувашской Республики» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики в Урмарском районе

Шивиревой Валентине Николаевне – директору бюджетного учреждения Чувашской Республики «Юськасинский дом-интернат для престарелых и инвалидов». 
За вклад в патриотическое воспитание молодежи и активную общественную деятельность наградить

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ


подполковника внутренней службы в отставке Якимова Александра Георгиевича – члена Президиума Совета Чувашской республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) органов внутренних дел и внутренних войск. 

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетные звания:
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Москвичеву Евгению Васильевичу – заведующему патологоанатомическим отделением – врачу-патологоанатому автономного учреждения Чувашской Республики «Республиканский клинический онкологический диспансер»
Скворцовой Людмиле Григорьевне – врачу-офтальмологу поликлиники бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканская клиническая офтальмологическая больница»
Чердаковой Ольге Васильевне – заведующему диспансерным отделением № 3 – врачу-психиатру бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканская психиатрическая больница»,
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Ананьевой Светлане Ивановне – директору бюджетного учрежде-ния Чувашской Республики «Медицинский информационно-аналитиче-    ский центр»

Гавриловой Валентине Алексеевне – старшей медицинской сестре второго офтальмологического отделения бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканская клиническая офтальмологическая больница».

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Бубновой Юлии Николаевне – преподавателю бюджетного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарское художественное училище (техникум)»
Кузнецовой Вере Федоровне – режиссеру Сугутского детского на-родного кукольного театра автономного учреждения «Централизованная клубная система» Батыревского района Чувашской Республики.

За заслуги в сфере обслуживания населения и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ

НАСЕЛЕНИЯ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Сидоровой Елене Николаевне – главному бухгалтеру акционерного общества «Водоканал», г. Чебоксары. 
За заслуги в области транспорта и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА 

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Севастьяновой Рене Николаевне – водителю легкового автомобиля транспортной группы № 2 автоколонны автотранспортного подразделения отдела управления транспортом Департамента по логистике Управления федеральной почтовой связи Чувашской Республики акционерного общества «Почта России».
За заслуги в области связи и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СВЯЗИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Гусевой Ренате Владимировне – начальнику отделения почтовой связи мобильной группы обособленного подразделения Канашский почтамт Управления федеральной почтовой связи Чувашской Республики акционерного общества «Почта России»
Ионовой Надежде Ильиничне – начальнику отделения почтовой связи Арабоси обособленного подразделения Урмарский почтамт Управления федеральной почтовой связи Чувашской Республики акционерного общества «Почта России»
Никитиной Ирине Вениаминовне – начальнику отделения почтовой связи № 428008 обособленного подразделения Чебоксарский почтамт Управления федеральной почтовой связи Чувашской Республики акционерного общества «Почта России»
Харитоновой Розе Васильевне – начальнику отделения почтовой связи Убеево обособленного подразделения Цивильский почтамт Управления федеральной почтовой связи Чувашской Республики акционерного общества «Почта России». 

За заслуги в укреплении законности и правопорядка присвоить почетное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СОТРУДНИК ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
ПО ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ»
подполковнику полиции Ерофееву Петру Александровичу – заместителю начальника Бюро специальных технических мероприятий Министерства внутренних дел по Чувашской Республике.
За вклад в развитие местного самоуправления и многолетнюю доб-росовестную службу наградить

ЗНАКОМ ОТЛИЧИЯ «ЗА БЕЗУПРЕЧНУЮ СЛУЖБУ В ОРГАНАХ

МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ»
Борисова Виталия Федотовича – начальника организационно-кон-трольного управления администрации города Чебоксары Чувашской Республики.

     Глава
 Чувашской Республики   –   О.Николаев

г. Чебоксары

29 октября 2021 года 
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