О результатах выборов депутатов Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва 
На основании данных первых экземпляров протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования на выборах депутатов Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва, в соответствии со статьей 70 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 1,2 статьи 48 Закона Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике»:

1. Утвердить протоколы Аликовской территориальной избирательной комиссии Чувашской Республики о результатах выборов депутата Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по одномандатным избирательным округам №№1-19.

2. Признать выборы депутата Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по одномандатным избирательным округам №№1-19 состоявшимися и действительными.

3. Считать избранным:

- Волкова Эдикта Константиновича депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Парковому одномандатному избирательному округу №1;

- Волкова Владислава Константиновича депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Гагаринскому одномандатному избирательному округу №2;

- Громова Константина Витальевича депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Октябрьскому одномандатному избирательному округу №3;

- Архипову Василису Владимировну депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Урмаевскому одномандатному избирательному округу №4;

- Иванову Галину Ивановну депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Большевыльскому одномандатному избирательному округу №5;

- Никифорова Александра Николаевича депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Ефремкасинскому одномандатному избирательному округу №6;

- Петрова Сергея Ивановича депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Карачуринскому одномандатному избирательному округу №7;

- Борисову Альбину Иосифовну депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Илгышевскому одномандатному избирательному округу №8;

- Иванова Валерия Николаевича депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Крымзарайкинскому одномандатному избирательному округу №9;

- Павлова Георгия Петровича депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Питишевскому одномандатному избирательному округу №10;

- Филиппова Сергея Аркадьевича депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Раскильдинскому одномандатному избирательному округу №11;

- Михайлову Ольгу Михайловну депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Таутовскому одномандатному избирательному округу №12;

- Андреева Александра Аркадьевича депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Малотуванскому одномандатному избирательному округу №13;

 - Герасимову Светлану Николаевну депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Тенеевскому одномандатному избирательному округу №14;

 - Васильеву Зою Федоровну депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Чувашско-Сорминскому одномандатному избирательному округу №15; 

- Лукина Александра Борисовича депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Шумшевашскому одномандатному избирательному округу №16;

- Данилова Олега Станиславовича депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Кивойскому одномандатному избирательному округу №17;

- Кондратьева Альберта Петровича депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Яндобинскому одномандатному избирательному округу №18;

 - Леонтьеву Марину Михайловну депутатом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва по Русскосорминскому одномандатному избирательному округу №19.

