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ПРОТОКОЛ

заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации 

чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности 

в Чувашской Республике с участием глав администраций 

муниципальных районов и городских округов 

Чувашской Республики в режиме видеоконференцсвязи
	21 декабря 2020 г.
	№ 6


ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Заместитель председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в 

Чувашской Республике,

заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики,

  министр сельского хозяйства Чувашской Республики С.Г. Артамонов

Присутствовали:

	Члены

Комиссии 


	С.Г. Артамонов, М.В. Аниси​мов, А.Ю. Воробьев,              С.З. Ерофеев, Н.Д. Иванов, Д.А. Кузьмин, А.О. Ладыков, Д.Г. Моисеев, С.Л. Сергеева


	Приглашенные 

ВКС
	Н.А. Жуков, С.А. Каликова, А.В. Круглов,   Г.Е. Михайлов, Н.В. Петров, Д.А. Пулатов
С.П. Абрамов, А.М. Антонов, Ю.В. Арлашкин, Н.К. Горшкова, Н.А. Дмитриев, В.П. Краснов, Д.И. Краснов, И.Ю. Лисенкова, В.В. Никифоров, Г.Г. Николаева, А.Н. Палькин, П.Н. Порфирьев, А.А. Силантьев, В.Г. Ярукин
С.Ф. Беккер, Д.Г. Иванов, Е.В. Лебедев
главы администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики – по отдельному списку


ПОВЕСТКА ДНЯ:

	I. О принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности на 
объектах с массовым пребыванием людей в период подготовки и 
проведения новогодних и рождественских праздничных мероприятий


(Петров, Жуков, Каликова, Ладыков, Пулатов)

1.1. Принять к сведению доклады заместителя начальника Главного  управления – начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии Н.В. Петрова, заместителя министра образования и молодежной политики Чувашской Республики Н.А. Жукова, министра культуры по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики С.А. Каликовой, главы администрации г. Чебоксары А.О. Ладыкова и заместителя главы администрации по вопросам градостроительства, ЖКХ и инфраструктуры              г. Новочебоксарска Чувашской Республики Д.А. Пулатова по данному вопросу.

1.2. Минкультуры Чувашии (С.А. Каликовой), Минобразования Чувашии     (А.Л. Салаевой) и Минспорту Чувашии (В.В. Петрову) обеспечить своевременное информирование МВД по Чувашской Республике, Главного управления МЧС России по Чувашской Республике и Минздрава Чувашии о сроках и масштабах проведения предстоящих культурно-зрелищных, спортивных и иных публичных массовых мероприятий, а также организовать через средства массовой информации информационное сопровождение согласованных действий заинтересованных органов исполнительной власти по обеспечению их безопасности. 

Срок: до 29 декабря 2020 года.

1.3. Минздраву Чувашии (В.Г. Степанову):

обеспечить готовность действий дежурно-диспетчерских служб медицинских организаций республики к мероприятиям по предупреждению и локализации возможных чрезвычайных ситуаций во время проведения культурно-зрелищных, спортивных и иных публичных массовых мероприятий;

изыскать возможность приобретения резервных источников электроснабжения для бесперебойного функционирования медицинских организаций и фельдшерско-акушерских пунктов на период отключения электрической энергии. 

Срок: до 29 декабря 2020 года.

1.4. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики организовать, руководителям территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики рекомендовать организовать работу по:

повышению персональной ответственности должностных лиц за соблюдение правил пожарной безопасности, противопожарного режима и требований антитеррористической защищенности объектов;

назначению соответствующими приказами ответственных лиц за противопожарную безопасность при проведении культурно-зрелищных, спортивных и иных публичных массовых мероприятий, укомплектованию мест их проведения дополнительными первичными средствами пожаротушения, проведению инструктажей и учебных тренировок по эвакуации людей из здания;

запрету использования пиротехнических изделий и других огневых эффектов, которые могут привести к пожару при проведении культурно-зрелищных, спортивных и иных публичных массовых мероприятий в зданиях;

информированию населения о мерах пожарной безопасности и действиях при возникновении чрезвычайных ситуаций;
контролю за устранением требований пожарной безопасности на подведомственных объектах.
Срок: до 29 декабря 2020 года;
организации дежурства ответственных должностных лиц из числа руководства (в период с 25 декабря 2020 г. по 11 января 2021 г.).
1.5. Рекомендовать Главному управлению МЧС России по Чувашской      Республике - Чувашии (С.З. Ерофееву):

актуализировать сведения обо всех функционирующих на территории республики объектах, в которых проводятся культурно-зрелищные, развлекательные, спортивные и иные мероприятия с массовым пребыванием людей; 

запланировать и провести профилактические мероприятия на объектах, в которых проводятся праздничные мероприятия с массовым пребыванием людей.

Срок: до 29 декабря 2020 года.

1.6. ГКЧС Чувашии (В.И. Петрову) совместно с Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии (С.З. Ерофеевым) и Мининформполитики Чувашии (М.В. Анисимовым) рассмотреть вопрос размещения на телевидении социальных видеороликов, направленных на профилактику пожаров и правильное использование пиротехнических изделий (в период с 25 декабря 2020 г. по 10 января 2021 г.).

1.7. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и      городских округов Чувашской Республики:

провести дополнительные мероприятия по приведению объектов с массовым пребыванием людей в соответствие с требованиями пожарной безопасности;

оборудовать на каждом объекте с массовым пребыванием людей уголки, стенды по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности; 

организовать межведомственное взаимодействие с правоохранительными, контролирующими органами и органами прокуратуры, в том числе по информированию о ставших им известными фактами неправомерной реализации и использования пиротехнических изделий;

организовать размещение на территории каждого населенного пункта муниципального образования (на центральных улицах) информационных витражей с экспресс-информа​цией о пожарной обстановке;

организовать проведение специальных инструктажей с руководящим составом и техническим персоналом о недопущении использования на объектах с массовым пребыванием людей пиротехники, легковоспламеняющихся веществ и    газораспылительных емкостей; 

провести в образовательных организациях инструктажи по мерам безопасности при использовании пиротехнических изделий;

усилить пропускной режим на всех объектах с массовым пребыванием    людей, а также контроль за несением дежурств;

разработать и утвердить на заседаниях комиссий по предупреждению и   ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности     планы мероприятий по обеспечению безопасности людей в ходе проведения    новогодних и рождественских праздничных мероприятий;

организовать встречи с руководителями крупных торговых центров, рынков, ярмарок, увеселительных и развлекательных центров, мест общественного питания по доведению требований законодательства в сфере оборота пиротехнической продукции, соблюдению норм и правил пожарной безопасности, проведению соответствующих инструктажей;

создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и тушению пожаров членов добровольных пожарных дружин и население;

согласовать графики проведения новогодних и рождественских мероприятий с массовым пребыванием детей с организацией на них дежурства сотрудников Главного управления МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии, подразделений пожарной охраны федеральной противопожарной службы ГПС и казенного учреждения «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии;
организовать учет организаций, осуществляющих производство, хранение, реализацию и эксплуатацию пиротехнических изделий, а также провести внеплановые выездные проверки посредством проведения совместных рейдов с представителями заинтересованных структур; 

организовать освещение проводимых мероприятий и проблемных вопросов обеспечения пожарной безопасности в средствах массовой информации, обеспечив информирование населения об оперативной обстановке с пожарами, доведение мер пожарной безопасности при устройстве новогодних елок, использовании пиротехнических, электротехнических изделий, отопительных систем и приборов;

организовать совместно с инструкторами Всероссийского добровольного пожарного общества, сотрудниками органов внутренних дел и органов местного самоуправления проверки мест проживания многодетных и малообеспеченных семей, одиноких престарелых граждан и граждан, ведущих асоциальный образ жизни;
взять на особый контроль неблагополучные семьи, имеющие несовершеннолетних детей, в случае необходимости временно разместить их в организациях здравоохранения;
определить специально отведенные площадки для запуска пиротехнических изделий на территории населенного пункта населенного пункта муниципального образования и довести данную информацию до населения через средства массовой информации;

организовать размещение на территории каждой площадки для запуска пиротехнических изделий информационных стендов с указанием номеров телефонов экстренных служб и правил безопасного применения пиротехнических изделий.
Срок: до 31 декабря 2020 года.

II. О принимаемых мерах по обеспечению безопасности людей 

на водных объектах Чувашской Республики в дни 

празднования Крещения Господня

(Иванов)
2.1. Принять к сведению доклад исполняющего обязанности председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным  ситуациям Н.Д. Иванова по данному вопросу.

2.2. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и      городских округов Чувашской Республики:

обеспечить выполнение Указания Председателя Кабинета Министров      Чувашской Республики от 18 сентября 2020 г. №14 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2020/21 года»;
принять меры по сооружению купелей для любителей зимнего плавания с учетом их безопасности и организации дежурства соответствующих служб, особенно в дни празднования Крещения Господня;

обеспечить в местах массового скопления любителей подледного лова рыбы развертывание стоянок для автомобильного транспорта со своевременной их расчисткой от снега;

заблаговременно информировать ГКЧС Чувашии и Главное управление МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии о планируемых мероприятиях на водных объектах в целях обеспечения безопасности людей.

Срок: осенне-зимний период.

III. По совершенствованию организации функционирования 

единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных 

районов (городских округов)

(Иванов, Круглов)

3.1. Принять к сведению доклады исполняющего обязанности председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным  ситуациям Н.Д. Иванова и начальника Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии А.В. Круглова по данному вопросу.

3.2. ГКЧС Чувашии (В.И. Петрову) совместно с муниципальными образованиями рассмотреть вопрос финансирования мероприятий по совершенствованию деятельности ЕДДС в рамках государственной программы Чувашской Республики «Повышение жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики», утвержденную постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики 15 ноября 2018 г. № 459 с учетом действующего законодательства.
Срок: до 15 февраля 2021 года.
3.3. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и      городских округов Чувашской Республики актуализировать планы развития ЕДДС с учетом требований ГОСТ, предусмотрев финансовое обеспечения выполняемых мероприятий.
Срок: до 1 марта 2021 года.
3.4. Проработать вопрос о повышении заработной платы до средней по муниципальному образованию, а также предоставлении дополнительных льгот социального характера сотрудникам ЕДДС.
Срок: до 1 октября 2021 года.

VI. О принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности

  в зоне ответственности  казенного учреждения «Чувашская республиканская противопожарная служба» и снижению количества пожаров и гибели при них людей в жилищном фонде
(Михайлов, Лебедев, Беккер, Иванов, Ладыков)
4.1. Принять к сведению доклады начальника казенного учреждения «Чувашская республиканская противопожарная служба» Г.Е. Михайлова, главы администрации Порецкого района Е.В. Лебедева, главы администрации Цивильского района С.Ф. Беккера, главы администрации Урмарского района Д.Г. Иванова и 
главы администрации г. Чебоксары А.О. Ладыкова по данному вопросу.

4.2. Органам исполнительной власти Чувашской Республики обеспечить реализацию мероприятий указания Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 сентября 2020 г №15 «О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории Чувашской Республики в осенне-зимний период 2020/21 года».
Срок: до 4 мая 2020 года.

4.3.
ГКЧС Чувашии (В.И. Петрову): 

организовать ежеквартальное обобщение информации о проводимой рабо​те по профилактике пожаров в жилом секторе в соответствии с приказом ГКЧС Чувашии от 4 августа 2016 г. № 117 «Об утверждении Порядка проведения меро​приятий по профилактике пожаров на территории Чувашской Республики» с по​следующим представлением их в Главное управление МЧС России по Чувашской Республике.

Срок: в течение года.
4.4. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и           городских округов:

рассмотреть вопрос об инициативном бюджетировании пирсов и пожарных водоисточников на 2022 год;

организовать:

мероприятия по профилактике пожаров в жилом секторе в соответствии с приказом ГКЧС Чувашии от 4 августа 2016 г. №117 «Об утверждении Порядка проведения мероприятий по профилактике пожаров на территории Чувашской Республики», обратив особое внимание на места проживания неблагополучных и многодетных семей, одиноких престарелых граждан и лиц, ведущих асоциальный образ жизни, а также мест пребывания лиц без определенного места жительства, в первую очередь проживающих в жилых домах с низкой устойчивостью при пожарах, с привле​чением активов городских и сельских поселений;

реализацию мероприятий указания Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 сентября 2020 г. № 15 «О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории Чувашской Республики в осенне-зимний период 2020/21 года»;
проверки противопожарного состояния населенных пунктов, обращая осо​бое внимание на выполнение на соответствующих территориях первичных мер пожарной безопасности;

регулярное размещение статей и заметок о причинах пожаров в жилищном фонде и на объектах социальной инфраструктуры, а также о мерах пожарной без​опасности в средствах массовой информации;

информирование населения о правилах и мерах пожарной безопасности с привлечением сотрудников заинтересованных структур в рамках Единого инфор​мационного дня;

работу по сносу бесхозных зданий и сооружений, а также расселенных многоквартирных жилых домов во избежание пожаров в них; 

создание условий и повсеместное привлечение к работе по предупрежде​нию и тушению пожаров членов добровольных пожарных дружин и команд;

работу по организации муниципальной пожарной охраны на территориях сельских поселений согласно проведенным расчетам;

агитацию и пропаганду в средствах массовой информации о недопущении нарушений требований пожарной безопасности в соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 69-Ф3 «О пожарной безопасности»;

специализированные парковочные места у зданий повышенной этажности, иных объектов с массовым пребыванием людей для размещения пожарных автомобилей в случае возникновения пожаров и обеспечить контроль за соблюдением запрета парковки автотранспорта на указанных местах;

обеспечить беспрепятственный проезд к источникам наружного противопожарного водоснабжения и обустроить площадки (пирсы) с твердым покрытием размерами не менее 12 х 12 метров для установки пожарных автомобилей и забора воды в любое время года;
рассмотреть вопрос о введении на соответствующих территориях особого противопожарного режима и проведении дополнительных профилактических мероприятий при ухудшении складывающейся обстановки с пожарами;

добиться устранения нарушений требований пожарной безопасности в подведомственных муниципальных учреждениях.
4.5. Рекомендовать руководителям организаций:

устранить имеющиеся нарушения требований пожарной безопасности на подведомственных объектах, указанные в предписаниях инспекторов федерального государственного пожарного надзора;

повысить персональную ответственность должностных лиц по соблюдению требований пожарной безопасности на объектах за соблюдением противопожарного режима работниками учреждений;

проводить не реже 1 раза в полугодие с обслуживающим персоналом в данных учреждениях практические тренировки по отработке планов эвакуации с задействованием систем автоматической противопожарной защиты, телефонной связи, проверкой работоспособности систем противопожарного водоснабжения и состояния путей эвакуации;

обеспечить прохождение обучения мерам пожарной безопасности работниками организации в установленном порядке.

Срок: в течение осенне-зимнего пожароопасного периода.

V. Об утверждении Плана работы Комиссии по 

предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению 

пожарной безопасности в Чувашской Республике на 2021 год
(Иванов)
5.1. Принять к сведению доклад исполняющего обязанности председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным  ситуациям Н.Д. Иванова по данному вопросу.

5.2. Утвердить План работы Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской   Республике на 2021 год.

VI. Выполнение п. 2.4 II вопроса «Организация планирования 

основных мероприятий и обеспечение их выполнения» решения протокола заседания  совета руководителей территориальных органов МЧС России

 по субъектам Российской Федерации Приволжского федерального

округа от 03.11.2020 № 43
(Иванов)
6.1. Принять к сведению доклад исполняющего обязанности председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным  ситуациям Н.Д. Иванова по данному вопросу.

6.2. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики,  главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики обеспечить своевременное выполнение Плана основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2021 год.
Срок: в течение года.
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