Выступление 18 декабря на оргкомитете 
по Сурскому рубежу


СЛАЙД 2
9 мая 2020 года по инициативе руководителя республики О.А. Николаева в целях увековечения трудового героизма и самоотверженности участников строительства в 1941 году Сурского и Казанского оборонительных рубежей  подписан Указ Главы Чувашской Республики №134 «Об объявлении в Чувашской Республике 2021 года Годом, посвященным трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей».

СЛАЙД 3
16 июля 2020 г. утвержден оргкомитет и план мероприятий по проведению в Чувашской Республике в 2021 году Года, посвященного трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. 
Согласно плану в 2020-2023 годах в республике будет проведен широкий спектр мероприятий по увековечению памяти строителей рубежей: 
проведение научных конференций, открытых уроков, музейных выставок, акций, фестивалей, создание документального фильма, 
разработка единого информационного портала, создание литературно-художественных, музыкальных произведений, издание книг. 
На эти цели в республиканском бюджете предусмотрено 20,5 млн. рублей.	

СЛАЙД 4
В 2020 г. проведена большая подготовительная работа по проведению в Чувашской Республике Года, посвященного трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. 
В ней приняли самое активное  участие все органы исполнительной власти, местного самоуправления, общественные организации - Союз женщин Чувашии, региональное отделение «Поискового движения России» и другие. 

СЛАЙД 5
4 сентября 2020 года Олег Николаев и заместитель Министра культуры Российской Федерации Ольга Ярилова в Мемориальном комплексе «Победа» заложили камень будущего мемориала строителям Сурского и Казанского оборонительных рубежей и тружеников тыла. Ольга Ярилова назвала строительство рубежей огромным подвигом чувашского народа в годы Великой Отечественной войны и заявила о  принятом совместно с Российским военно-историческим обществом решении о создании мемориала памяти строителям рубежей на территории Чувашии.

СЛАЙД 6
29 октября 2020 года в соответствии с Указом Главы Чувашской Республики Администрация Главы Чувашской Республики объявила конкурс на разработку эскиза памятной медали, посвященной 80-летию строительства Сурского и Казанского оборонительных рубежей. Конкурс проводится до 29 декабря 2020 года. 

СЛАЙД 7
Минобразования Чувашии проводятся мероприятия, в которые вовлекаются практически все учреждения образования, расположенные на территории республики. 
Активная работа ведется управлением образования г. Чебоксары. Проводятся школьные экспедиции «Живая память поколений», между 13 школьными поисковыми отрядами г. Чебоксары распределено 9 муниципальных районов и 2 города, на территории которых в годы войны шло строительство рубежей. 
Проект управления образования «Героям-строителям безмолвных рубежей посвящается» выиграл грант Росмолодежи. Сумма гранта составила 150 тысяч рублей. Всего на конкурс было представлено около 700 проектов со всей России. 

СЛАЙД 8
Ведется работа с поисковыми отрядами.  21 декабря 2020 года будет объявлен конкурс грантов по их поддержке, в настоящее время  ведутся переговоры о подготовке тематических проектов по Сурскому рубежу. 
Новостная лента о мероприятиях образовательных организаций в рамках Года Сурского рубежа наполняется ежедневно в специально созданных группах  в социальных сетях.

СЛАЙД 9
Официальный старт мероприятиям Года дан 28 октября 2020 г. в рамках акции памяти «Строителям безмолвных рубежей…», которая прошла Чувашском государственном театре оперы и балета в Чебоксарах. 
В этот же день жители районов и городов Чувашской Республики присоединились к акции памяти «Строителям безмолвных рубежей…», организовав флешмобы в формате театрализованной реконструкции мобилизации жителей Чувашии на строительство рубежей. 

СЛАЙД 10
Подведомственными учреждениями Минкультуры ведется подготовительная работа. Только историческим архивом на сегодня просмотрено почти 2000 дел, выявлено и отсканировано 429 документов на 920 листах. Документы выявляются для создания сборника архивных документов по истории строительства оборонительных рубежей на территории Чувашской Республики.
	Чувашским национальным музеем ведется разработка концепций музейных выставок: стационарной, передвижной и фотовыставки.
Минкультуры Чувашии объявлен конкурс на разработку логотипа и брендбука Года, посвященного трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. 
Всего на конкурс поступили заявки от более 40 участников и творческих коллективов из Москвы, Республики Татарстан, Пензенской области, большинство из Чувашской Республики. Конкурсную комиссию по отбору работ планируем собрать 23 декабря 2020 года.

СЛАЙД 11
2 декабря 2020 г. Минкультуры Чувашии объявлен конкурс по созданию документально-художественного фильма о подвиге строителей рубежей под рабочим названием «Сурский и Казанский рубежи: подвиг народа», продолжительностью 25 минут. Из бюджета Чувашской Республики на эти цели выделяется 1,2 млн. рублей. Итоги конкурса будут подведены до конца декабря 2020 года. 
[bookmark: _GoBack]Чувашским книжным издательством ведется работа по изданию книги «Подвиг тружеников Чувашии: строительство Сурского и Казанского оборонительных рубежей». Рукопись сдана, выход книги запланирован на 1 квартал 2021 года.

СЛАЙД 12
13 ноября 2020 года общероссийская общественно-государственная организация «Российское военно-историческое общество» объявила о старте всероссийского творческого конкурса на разработку проекта мемориала «Строителям безмолвных рубежей», который будет создан в Чувашии на трассе М7 у села Байгулово. 
Вопрос подготовки строительства мемориала, установки, а также  благоустройства территорий мемориальных объектов в районах республики курирует Минстрой Чувашии. На проведение изыскательских и геодезических работ места мемориала в Козловском районе из резервного фонда Минстрою выделено 600 тысяч рублей
Итоги федерального конкурса на создание мемориала будут подведены в феврале 2021 года. Информация о конкурсе опубликована в федеральных и республиканских СМИ,  доведена до творческих союзов Чувашии и России. В частности, на наше предложение откликнулось Объединение московских скульпторов. 

СЛАЙД 13
Увековечение трудового подвига строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей выступает одной из центральных тем региональной информационной повестки. Освещение мероприятий ведется Мининформполитики Чувашии в рамках сформированного медиаплана. 
Подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей посвящаются информационные сюжеты, а также выпуски программ «Вести. Интервью» (региональный эфир телеканала «Россия 1»), «След в истории «(Национальное телевидение Чувашии), «Дети войны», «Дорожные зарисовки» («Радио России-Чувашия»), «Ирхи кăмăл», «Республика сасси», «Присягая Родине», «Манмастпăр. Чыслатпăр. Мухтанатпăр» («Национальное радио Чувашии»). 
Всего с начала 2020 года на интернет-сайтах и в средствах массовой информации указанной теме было посвящено более 500 материалов, в социальных сетях – более 1500 сообщений, более 30 материалов вышло в федеральных СМИ: агентство «Регнум», Тасс, «Комсомольская правда», «Российская газета» и другие.
Мининформполитики Чувашии продолжает работу над созданием единого информационного ресурса, посвященного строительству Сурского и Казанского оборонительных рубежей. Проведен открытый конкурс в электронной форме на оказание услуг по созданию портала, идет работа по его созданию.  





СЛАЙД 14
В 2021 году запланировано проведение крупных мероприятий в рамках Года. 
Чувашский государственный институт гуманитарных наук проведет Межрегиональную научно-практическую конференцию «Строительство Сурского и Казанского оборонительных рубежей – трудовой подвиг народов Поволжья» в июне 2021 года.  На конференции планируем презентовать сборник архивных документов, который готовит Государственный исторический архив.
Большая работа предстоит в образовательных организациях Чувашской Республики. Будут продолжены поисковые работы на местах строительства Сурского и Казанского оборонительных рубежей, проведен фестиваль военно-исторических реконструкций «Героические рубежи обороны». На основе уже разработанных Минобразования методических рекомендаций будут организованы открытые уроки, посвященных подвигу строителей рубежей.
К 1 апреля планируется создать и получить прокатное удостоверение на документально-художественный фильм для широкого показа зрителям в Чувашии и за ее пределами. Конкурсной процедурой предусмотрены высокие требования к квалификации исполнителя – у  участников конкурса должен быть значительный опыт создания документальных фильмов на федеральном уровне. 
Мининформполитики Чувашии совместно с Минкультуры Чувашии планируется проведение в начале года конкурса рукописей на лучшее литературно-художественное произведение, которое ляжет в основу создания музыкально-драматического произведения, посвященного трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей.

СЛАЙД 15
Кульминацией Года, посвященного трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей, должно стать открытие 28 октября 2021 года, в день 80-летия начала строительства рубежей мемориала «Строителям безмолвных рубежей», который станет фактически первым федеральным монументальным памятником труженикам тыла в России и памятным, знаковым местом для посещения жителями и гостями Чувашской Республики.
