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Выступление по вопросу «О принимаемых  мерах  по обеспечению пожарной безопасности на  объектах с массовым пребыванием людей в период  подготовки и проведения новогодних и рождественских праздничных мероприятий»
	
	Каликова Светлана Анатольевна – 

 министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики 




В состав Минкультуры Чувашии входят 26 подведомственных государственных учреждений (6 профессиональных театров и 3 концертных организации, 3 библиотеки, 3 музея с 5 филиалами, 3 средних специальных и 1 высшее учебное заведение культуры и искусства, 1 республиканский центр народного творчества «Дворец культуры тракторостроителей», Государственный центр по охране культурного наследия, 3 архивных учреждения), относящихся к категории объектов с массовым пребыванием людей.  
Все строения учреждений культуры категорированы и паспортизированы в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11.02.2017 № 176.
Все республиканские учреждения культуры и искусства с массовым пребыванием людей  оснащены системами автоматической пожарной сигнализации и звукового оповещения о  пожаре, кнопками тревожной сигнализации и системами видеонаблюдения.
В 2020 году предписания об устранении нарушений требований пожарной безопасности на объектах с массовым пребыванием людей, подведомственных Минкультуры Чувашии не выдавались.

 Вместе с тем следует отметить, что органами надзорной деятельности ГУ МЧС России по Чувашской Республике были выявлены нарушений требований «Правил противопожарного режима в Российской Федерации» и выданы  24.05.2019 г. и 24.12.2019 предписания об устранении нарушений требований пожарной безопасности АУ «Чувашский государственный театр оперы и балета». Работы по устранению замечаний проведены, однако имеются замечания, которые могут быть устранены только при капитальном ремонте здания театра (внесение изменений в конструкцию лифтовых шахт). В бюджетную заявку на 2021 год включена разработка проектно-сметной сметной документации на реконструкцию здания театра и организацию пристроя  стоимостью 13, 694 млн. руб. 
     21-22.11.2019 г. были также выписаны представления об устранении нарушений законодательства о пожарной безопасности прокуратурой Чувашской Республики в отношении музея М.Сеспеля в г. Чебоксары, литературного музея им. К.В. Иванова и музея Чувашской вышивки, являющихся структурными подразделениями национального музея. Отмеченные в предписаниях замечания  устранены. 

Необходимо отметить, что на проведение новогодних и рождественских праздничных мероприятий  будут существенным образом сказываться ограничения, вызванные эпидемией COVID-19. Новогодние корпоративные мероприятия, связанные с массовым пребыванием взрослых и детей, традиционные новогодние елки и гуляния на базе учреждений культуры проводится не будут. В театрах будут проходить спектакли на новогоднюю тематику. Рассадка зрителей будет осуществляться в «шахматном» порядке с соблюдением масочного режима.
    
      18 декабря 2020 года в подведомственные учреждения направлены приказ Министерства «Об обеспечении безопасности в период проведения новогодних праздничных мероприятий», а также рекомендации органам местного самоуправления по обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической защищенности в период проведения новогодних праздничных мероприятий на базе культурно-досуговых учреждений и библиотек.

       В адрес правоохранительных органов в 3 декаде декабря 2020 года будет направлена информация о местах и времени планируемых на новогодние и рождественские праздники  мероприятий и представлений. 
       С персоналом подведомственных учреждений, студентами и учащимися образовательных организаций в сфере культуры и искусства проводится разъяснительная работа, направленная на формирование навыков личной и общественной безопасности.
 Издаются приказы об усилении пожарной безопасности и антитеррористической защиты культурно-досуговых учреждений.

Утверждаются графики дежурств должностных лиц на период проведения новогодних мероприятий.

Создаются объектовые комиссии по приемке готовности КДУ к проведению  мероприятий. 

Организуется круглосуточное дежурство ответственных лиц от администраций объектов; 

Принимаются меры по повышению персональной ответственности должностных лиц учреждений по обеспечению соблюдения правил противопожарной безопасности и антитеррористической защиты.
Осуществляется контроль над содержанием строений и прилегающей территории, состоянием охраны с привлечением сотрудников органов МВД по Чувашской Республике. 

Проводятся целевые инструктажи с персоналом объектов с массовым пребыванием людей, в т.ч. по вопросам противопожарной безопасности, с обязательной отметкой в соответствующих журналах учета. 

Проводятся тренировки по эвакуации персонала и зрителей в случае возникновения чрезвычайных ситуаций в учреждениях. 

Уточняются схемы оповещения руководителей и должностных лиц учреждений, порядок информирования территориальных подразделений МВД по Чувашской Республике, экстренных служб при возникновении нештатных ситуаций. 

Места проведения праздничных мероприятий обеспечиваются инструкциями (памятками) о мерах пожарной и антитеррористической безопасности. 

В доступных местах размещается информация о номерах телефонов экстренных служб.
В период проведения праздничных мероприятий организуются усиленные дежурные смены с привлечением сотрудников ГУ МЧС России по Чувашской Республике. 

