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Тезисы выступления 26 декабря в Канашском районе

Уважаемый Олег Алексеевич, коллеги! 

Заставка
Уходящий год был ознаменован празднованием 100-летнего юбилея Чувашской Республики, под эгидой которого в этом году проведена большая работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры. 
Особое внимание было обращено на культуру села. Дома культуры на селе — это не просто культурные центры, это место общения сельских жителей, своего рода «окно в мир».
В настоящее время в Чувашской Республике функционируют 686 клубных учреждений, 115 клубов с износом более 60%. Анализ, проведенный в министерстве, показывает, что среди всех обращений граждан, поступающих в Минкультуры Чувашии, наибольшее количество (около 70 %) касаются именно ремонта, строительства и в целом деятельности сельских домов культуры. 

Слайд 2. Финансирование отрасли
Объемы финансирования отраслей, курируемых Минкультуры Чувашии, в консолидированном бюджете Чувашской Республики в 2020 году составили 3,8 млрд. рублей. 
На строительство, ремонт, реставрацию и укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культуры и архивов в рамках реализуемых федеральных и республиканских проектов и программ в текущем году направлено 855,6 млн. рублей.

Слайд 3. Национальный проект «Культура»  общий
Минкультуры Чувашии с целью укрепления материально-технической базы учреждений культуры реализует несколько проектов.
С 2019 года развитие культуры в республике начал поддерживать  федеральный национальный проект «Культура».  
В  2020 г. в его рамках выделено 399 млн. рублей. Всего на реализацию трех региональных проектов  национального проекта «Культура» до 2024 года планируется направить в культуру республики 938,1 млн. рублей.


Слайд 4. Национальный проект «Культура» - клубы. 
В рамках Национального проекта «Культура» в 2020  году 1 клуб капитально отремонтирован и построены 3 новых клуба. 
В сентябре в селе Яльчики после капитального ремонта распахнул свои двери Центральный дом культуры, отремонтированный в рамках национального проекта «Культура» На сегодняшний день введены в эксплуатацию три сельских домов культуры: в с. Янгильдино Чебоксарского района, д. Хучель Канашского района, д. Буртасы Вурнарского района.
В 2021 году на строительство дома культуры в Моргаушском районе и капитальный ремонт двух сельских домов культуры в Батыревском и Янтиковском  районах предусмотрены средства в объеме 70,8 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета НП «Культура» – 64,9 млн. рублей.

Слайд 5 – Национальный проект «Культура»  - музыкальные инструменты и кинозалы
Одним из важных направлений нацпроекта «Культура» является комплектование музыкальными инструментами и открытие  виртуальных концертных залов. В этом году музыкальное оборудование, учебные материалы поступили в Чебоксарскую детскую музыкальную школу № 5, Новочебоксарскую детскую музыкальную школу, Козловскую детскую школу искусств, на эти цели выделено 21,4 млн. рублей. 
Открылись виртуальные концертные залы в г. Алатырь и г. Козловка, поддержка из бюджета составила 2 млн. рублей. 
5 млн. рублей направлены по линии Фонда кино на оснащение кинозала районного Дворца культуры в с. Порецкое.
2,0 млн. рублей направлено на организацию и проведение он-лайн-трансляций мероприятий, повышение квалификации творческих управленческих кадров в сфере культуры.
В 2021 году на модернизацию детских школ искусств в Чебоксарском, Ядринском районах, городах Новочебоксарск и Чебоксары будет выделено 25,0 млн. рублей,  на создание виртуального концертного зала в Ядринском районе– 2,5 млн. рублей

Слайд 6 - Библиотеки
В 2020 году за счет средств нацпроекта «Культура» в размере 25 млн рублей  обновлены 4 библиотеки нового поколения: Кшаушская сельская библиотека Чебоксарского района,  Большесундырская сельская библиотека Моргаушского района, Торханская сельская библиотека Шумерлинского района и центральная библиотека Мариинско-Посадского района.  
В 2021 году ряды модернизированных библиотек должны пополнить еще 2 муниципальные библиотеки - Атлашевская сельская библиотека Чебоксарского района и центральная библиотека Ибресинского района, победители конкурсного отбора на создание модельных библиотек. На эти цели будет выделено 15 млн. рублей.

Слайд 7 «118 указ»
В 2020 году в рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от 26 сентября 2019 г. № 118 «О дополнительных мерах по повышению качества жизни населения Чувашской Республики» на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культурно-досугового типа, библиотек, музеев, архивов, а также детских школ искусств направлены средства в объеме 553,4 млн. рублей. На эти средства отремонтировано 230 учреждений культуры.

Слайд 8 «Местный дом культуры»
Еще одно направление финансирования -  программа «Местный дом культуры» - федеральный партийный проект «Единой России».  Проект действует с 2017 года и призван обеспечить развитие и совершенствование материально-технического оснащения сельских домов культуры и клубов, построенных в населённых пунктах с населением меньше 50 тысяч жителей. 
В 2020 году проведен ремонт 19 сельских клубов в 19 районах республики, модернизировано 17 сельских домов культуры на общую сумму 39,2 млн. рублей. В 2021 г. подписано Соглашение с Минкультуры России на общую сумму 32,7 млн. рублей.

Слайд 9 «100-летие - объекты»
В ходе подготовке к 100-летию Чувашской автономии за 2018 – 2020 годы в районах республики отреставрированы 21 объект культурного наследия и проведен ремонт 35 культурно-досуговых учреждений. 
В 2020 году завершены реставрационные работы на 8 объектах культурного наследия, проведен ремонт в 13 культурно-досуговых учреждениях. 

Слайд 10. Освоение
Несколько слов хочу сказать об освоении муниципальными образованиями выделенных субсидий. 
Хочу поблагодарить Шемуршинский, Шумерлинский, Красноармейский районы за 100-процентное освоение средств уже в начале ноября 2020 года. 
13 муниципалитетов (Аликовский, Алатырский, Ибресинский, Козловский, Комсомольский, Моргаушский, Урмарский, Чебоксарский, Яльчикский, Янтиковский районы, города Канаш, Новочебоксарск, Шумерля) возвращают в бюджет порядка 15,0 млн. рублей.
Моргаушский район 9 декабря официально уведомил Минкультуры Чувашии о возврате почти 5,5 млн. средств, при том, что в августе согласовал распоряжение от 10 сентября о выделении дополнительных средств в размере 3,3 млн. рублей.
Аликовский район буквально 24 декабря уведомил о возврате средств, полученных в результате экономии от аукционов в размере 2,8 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета по 100-летию 
75 тыс. 625 рублей и никаких препятствий к их полному освоению не было.

Причин несколько, есть объективные, есть субъективные:
не вовремя проведенные аукционы; 
заблокированные в апреле лимиты;
сырая проектно-сметная документация, требующая постоянных изменений, корректировки в ходе работ, дополнительные неучтенные в проектах работы, без которых невозможно продолжить работы.

Слайд 11. Основные задачи на 2021 год.
Уважаемый Олег Алексеевич! 
Хочу заострить внимание на 2 приоритетных темах по развитию культуры на селе, которые необходимо решать вместе с администрациями районов в 2021 году.
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Первая задача: это сохранение кадров.
В последние годы республикой вложены значительные, серьезные средства в строительство и модернизацию учреждений культуры на селе  в рамках федеральных и республиканских проектов. Но сегодня мы можем оказаться  в ситуации,  когда в новых или отремонтированных домах культуры будет некому работать - так остро стоит проблема дефицита культработников в сельской местности. С 2016 года продолжается сокращение основного персонала – художественных руководителей самодеятельных творческих коллективов, заведующих клубными учреждениями, библиотекарей, библиографов, музейных специалистов и т.д., среднесписочная численность специалистов муниципальных учреждений культуры за 4 года сократилась на  578 человек, что  составляет  23%. 
Это происходит потому, что муниципальные районы и городские округа не предусматривают в своих бюджетах средства в полном объеме, необходимые на повышение заработной платы специалистов культуры.  Так, специалист, работающий на одну полную ставку с заработной платой 10,0 тысяч рублей, просто переводится  на неполную ставку (0,25, 0,5 или 0,75 ставки), т.е. в связи с требованиями повышения заработной платы и доведения его до среднего значения по экономике региона муниципалитеты так доводят статистические показатели до требуемых значений. 
Буквально позавчера, Вы, Олег Алексеевич, на заседании Антинаркотической комиссии акцентировали внимание на том, что сегодня клубы на селе должны стать центром общения сельской молодежи и поручили вместе с главами выработать типовые мероприятия для привлечения молодежи, особенно в вечернее время и усилить работу по подготовке специалистов для клубных учреждений. 
А это возможно сделать только с творчески и финансово мотивированными специалистами. Наша задача - вместе с главами районов выработать решение по сохранению и усилению творческого кадрового состава культурных учреждений на селе. 

Слайд 12
Вторая задача – эффективность вложения средств в модернизацию сельской культуры.
Контрольно-счетная палата Чувашской Республики в рамках контрольных мероприятий сделала важное замечание  в части отсутствия комплексного подхода к инфраструктуре муниципального образования при проектировании и строительстве домов культуры на селе.  
Аудиторы указывают, что разработка индивидуальных проектов связана с большими экономическими, неподъемными для муниципалитетов, и временными затратами.
Чтобы оптимизировать расходы местных бюджетов на проектирование объектов и прохождение проектной экспертизы гораздо выгоднее использовать типовые проекты, которые также позволят сократить длительность инвестиционного цикла.
Соответственно в ближайшее время необходимо вместе с районами проанализировать практику строительства домов культуры в сельской местности Чувашской Республики и выявить лучшие практики, чтобы определиться с проектом, который будет взят за основу при строительстве.  
Типовые проекты планируется разделить по количеству посадочных мест в зрительном зале: на 50, 100, 150  мест. Предварительный мониторинг районов показал, что на проект с количеством 50 мест муниципалитетами заявлено 25 клубов, 100 мест - 24  , 150 мест - 7. 

Сосредоточение усилий в этих двух направлениях позволит клубам на селе эффективно справляться со своей главной задачей – быть центром не только досуга, но и информации для жителей об актуальных в стране темах.
