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на территории Чувашской Республики и о создании государственного 
юридического бюро Чувашской Республики

Организация работы по оказанию квалифицированной правовой помощи и поддержки граждан является одним из приоритетных направлений органов государственной власти Чувашской Республики.
Реализуя право субъектов Российской Федерации по расширению перечня категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, в Чувашской Республике право на получение квалифицированной юридической помощи бесплатно имеют 44 категории граждан, в то время как Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» предусматривает всего лишь 27 категорий. Категории граждан с учетом конкретной ситуации, складывающейся и происходящей в социально-экономической жизни республики, постоянно корректируются и дополняются. 
Согласно законодательству Чувашской Республики бесплатная юридическая помощь оказывается в рамках государственной и негосударственной систем бесплатной юридической помощи. К участникам государственной системы бесплатной юридической помощи относятся все органы исполнительной власти Чувашской Республики и подведомственные им учреждения, адвокаты, нотариусы.
В рамках негосударственной системы работают 3 юридические клиники и 
4 негосударственных центра бесплатной юридической помощи. 
С начала действия Закона Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» бесплатную юридическую помощь получили более 430 тыс. граждан, в том числе  адвокатами – более 2,8 тыс. граждан, нотариусами – более  245 тыс. граждан, органами местного самоуправления – более 15,0 тыс. граждан, ОИВ Чувашской Республики – 130,0 тыс. граждан, негосударственными центрами – более 8,8 тыс. граждан, КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии – более 2,4 тыс. граждан, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти – более 26,7 тыс. граждан.  
За период реализации Закона Чувашской Республики о бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике на оплату труда и компенсацию расходов адвокатов на оказанную бесплатную юридическую помощь гражданам выплачено за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики более 6,6 млн. рублей.
Правовое просвещение граждан является одним из наиболее актуальных направлений государственной политики, которое способствует формированию гражданского общества и повышению уровня правовой культуры населения.
К тому же грамотно организованное эффективное правовое просвещение граждан в отдельных случаях даже заменяет необходимость оказания им юридической помощи. Так, в целях повышения правовой грамотности и осведомленности граждан, доступности особенно на селе бесплатной юридической помощи организована работа по реализации проекта «Юристы - населению», одной из основной цели которого - это своевременное качественное правовое просвещение всего населения прежде всего в жизненно важных вопросах. В нем задействованы  органы государственной власти и органы местного самоуправления, адвокатское и нотариальное сообщества, общественные организации, образовательные организации высшего образования, надзорные органы. В рамках данного проекта бесплатную юридическую помощь получили более 3 тыс. граждан.
Проведена работа по внедрению информационных технологий в механизмы оказания бесплатной юридической помощи гражданам. На сегодняшний день на Портале пространственных данных Чувашии размещена республиканская интерактивная карта с пунктами оказания бесплатной юридической помощи. Граждане с ее помощью в онлайн-режиме имеют возможность найти наиболее удобный для них адрес для получения бесплатной юридической помощи.
Госслужбой Чувашии по делам юстиции совместно с Мининформполитики Чувашии разработан двумерный матричный штриховой код (QR-код) с отсылкой на интерактивную карту пунктов оказания бесплатной юридической помощи на территории Чувашской Республики.
В оказании бесплатной юридической помощи на территории Чувашской Республики также участвуют социально ориентированные некоммерческие организации – исполнители общественно полезных услуг, которым Кабинетом Министров Чувашской Республики оказывается  финансовая, имущественная и информационная поддержка.
Так, для осуществления уставной деятельности и оказания бесплатной юридической помощи социально незащищенным гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, малообеспеченным гражданам общественной организации «Союз юристов Чувашской Республики» Кабинетом Министров Чувашской Республики в 2020 году оказана имущественная поддержка – предоставлено нежилое помещение.
Кроме того в текущем году по итогам конкурса среди социально ориентированных  некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг, оказывающих содействие в предоставлении бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике победителем признана Ассоциация юристов Чувашской Республики, которой предоставлена субсидия из республиканского бюджета Чувашской Республики сроком на два года на реализацию проекта «Бесплатная юридическая помощь» в размере 255,350 тыс. руб.
В настоящее время разработан проект закона Чувашской Республики, которым предлагается перечень случаев оказания бесплатной юридической помощи адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, дополнить следующими случаями:
защита прав и законных интересов граждан – участников долевого строительства многоквартирных домов, пострадавших от действий (бездействия) застройщиков на территории Чувашской Республики;
получение возмещения по вкладу (вкладам), страховых и компенсационных выплат гражданами, являющимися вкладчиками кредитных организаций, расположенных на территории Чувашской Республики, у которых отозвана лицензия на осуществление банковских операций, в отношении которых решением суда введена одна из процедур, применяемых в делах о банкротстве в соответствии с Федеральным законом от 26 октября 2002 года № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», либо в отношении которых принято решение суда о принудительной ликвидации в соответствии с Федеральным законом от 2 декабря 1990 года № 395-I «О банках и банковской деятельности».
По вышеуказанным случаям адвокаты, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, будут оказывать бесплатную юридическую помощь по всем видам бесплатной юридической помощи. 
Также законопроектам предлагается, что гражданам, имеющим право на получение бесплатной юридической помощи, адвокаты могут оказывать  бесплатную юридическую помощь в виде представления интересов граждан в судах, государственных и муниципальных органах, организациях по вопросу защиты прав потребителей (в части предоставления коммунальных услуг). Граждане предпенсионного возраста (в течение пяти лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно) также могут получить  бесплатную юридическую помощь в виде представления интересов граждан в судах, государственных и муниципальных органах, организациях по вопросам, связанным с отказом работодателя в заключении трудового договора, нарушающим гарантии, установленные Трудовым кодексом Российской Федерации, восстановлением на работе, взысканием заработка, в том числе за время вынужденного прогула, компенсацией морального вреда, причиненного неправомерными действиями (бездействием) работодателя.
18 мая 2020 года утверждена Стратегия развития в сфере юстиции, находящейся в ведении Чувашской Республики, в рамках реализации которой планируется создание казенного учреждения Чувашской Республики «Государственное юридическое бюро Чувашской Республики».
Создание Госюрбюро позволит:
- повысить качество и контроль за оказанием бесплатной юридической помощи;
- расширить доступность бесплатной юридической помощи и увеличить количество граждан, получивших бесплатную юридическую помощь;
 - оказывать «адресную» правовую помощь гражданам, повысить оперативность такой помощи при наступлении чрезвычайных ситуаций, а также усилить работу по правовому просвещению граждан.
В настоящее время в регионах Российской Федерации созданы и действуют 25 госюрбюро, в том числе в Приволжском федеральном округе – 6 (Республика Башкортостан, Оренбургская, Пензенская, Самарская, Ульяновская области, Пермский край). 

