                                                                                                                           Утверждаю
                                                                                                             Председатель   Контрольно- 

                                                                                                            счетного органа  Шемуршинского

                                                                                                            района Чувашской Республики

                                                                                                             Сагдеева Г.М.

                                                                                                             04 сентября  2013 года

                                                                      О т ч е т 

о результатах плановой проверки эффективного  и экономного использования средств местного бюджета Шемуршинского района, предусмотренных на оплату коммунальных услуг в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Старочукальская  ООШ» за  период  с 01.01.2012 года по 31 марта 2013 года
           Основание для проведения проверки: план работы Контрольно-счетного органа Шемуршинского  района на 2013 год (пункт 1.7),  утвержденный распоряжением Контрольно-счетного органа Шемуршинского района  от 28.02.2013г. №3 и поручение №7 от  23 августа 2013 года на право проведения проверки, выданное председателем Контрольно-счетного органа Шемуршинского района.

           Цель проверки: контроль за эффективным и экономным использованием средств местного бюджета Шемуршинского района Чувашской Республики, предусмотренных на оплату коммунальных услуг.

           Объект проверки: муниципальное  бюджетное общеобразовательное учреждение «Старочукальская ООШ» (далее - Бюджетное учреждение).

           Предмет проверки: документы, подтверждающие объемы финансирования и использования средств, выделенных из местного бюджета Шемуршинского района. 
           Срок проведения проверки:  проверка начата 26 августа и окончена 30 августа 2013 года. По результатам проверки составлен акт от 30 августа 2013 года, который подписан без возражений.

                                                            Результаты проверки:

           Юридический адрес муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Старочукальская ООШ»: 429185, Чувашская Республика,  Шемуршинский район, д.  Старые Чукалы ,  ул. Комсомольская, дом 81. Тел(8 835 -46) 2-75-32.
           Ответственными за финансовую деятельность в проверяемом периоде являлись:
           - с правом первой подписи финансовых документов -   директор МБОУ «Старочукальская ООШ» Бибукова Т.Н.(за весь проверяемый период);
           - с правом второй подписи финансовых документов – ведущий бухгалтер МБОУ «Старочукальская ООШ» Кузнецова В.А. (за весь проверяемый период).
           Предыдущая проверка  составления и исполнения бюджетных  смет МБОУ «Старочукальская ООШ» в 2009 году произведена ведущим специалистом-экспертом финансового отдела администрации Шемуршинского района Денисовой А.Н.
          1.  Анализ экономного и эффективного использования средств  местного бюджета, предусмотренных на оплату коммунальных услуг.

              Согласно «Отчету об исполнении  учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» (Форма №0503737) по состоянию на 1 января 2013 года Бюджетного учреждения  за счет средств местного бюджета по статье экономической классификации расходов 223 «Коммунальные услуги» кассовые расходы составили 580263,12 рублей и за счет средств полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 70510,26 рублей, или 98,4 %  от  уточненных бюджетных назначений.  

             В ходе проверки проверено заключение и исполнение   договоров на оказание Бюджетному учреждению коммунальных услуг и договора на компенсацию стоимости коммунальных услуг за 2012 год и за 2013 года.
             Бюджетным учреждением заключен договор электроснабжения с ОАО «Чувашская энергосбытовая компания»  от 30 января 2012 года №25-01/263-2181. В соответствии с договором Бюджетное учреждение в 2012 году обязалось оплатить за услуги электроэнергии на сумму  237000 рублей за счет средств местного бюджета  Шемуршинского района и за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности – 23700 рублей. Бюджетное учреждение в 2012 году за услуги энергоснабжения перечислило 296599,38 рублей. Фактические расходы по потреблению электроэнергии составили 240325,17 рублей. В результате образовалась кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2013 года в сумме 29067,21 рублей с учетом дебиторской задолженности по состоянию на 1 января 2012 года в сумме 85341,42 рубль.

         В результате, превышение кассовых расходов над фактическими расходами,  привело к снижению кредиторской задолженности на сумму 56274,21 рубля.     
             На 2012 год Бюджетное учреждение не заключало договор на отпуск холодной воды с ООО «Родник».

             Отдел образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района для подведомственных учреждений  в 2012 году на  поставку газа заключил договор от 10 января 2012 года №59-5-7811  с ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» на сумму 345150 рублей за счет средств местного бюджета и за счет средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности - 56300 рублей. Перечислены средства за поставку  газа в 2012 году на сумму 354174 рубля. Фактически поставка газа составила на сумму 354174 рубля. 
            Согласно данным бухгалтерского учета на 1 января 2013 года задолженности Бюджетного учреждения перед ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» отсутствуют.
          Согласно  «Отчету об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» (Форма № 0503737)  по состоянию на 1 апреля 2013 года за счет средств местного бюджета по статье экономической классификации расходов 223 «Коммунальные услуги» кассовые расходы составили 232831,76 рублей и за счет средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 7748,85 рублей.

           Бюджетным учреждением заключен договор электроснабжения с ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» от 21 января 2013 года №22/01-208-2181 на сумму 278400 рублей за счет средств местного бюджета Шемуршинского района и за счет средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 27000 рублей. При фактическом  полученном объеме электроэнергии за 1 квартал 2013 года в сумме 98677,67 рублей, кассовые расходы составили на сумму 64200,61 рублей. Бюджетное учреждение по состоянию на 1 апреля 2013 года имело кредиторскую задолженность в сумме 63544,27 рубля.

           На 2013 год Бюджетное учреждение не заключило договор на отпуск холодной воды с ООО «Родник».

           Отдел образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района  для подведомственных учреждений в 2013 году на поставку газа заключил договор от 05 января 203 года № 59-5-7811 с ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» на 95000 м3.  За  1 квартал 2013 года фактическая поставка газа составила в сумме 248715 рублей и перечислены денежные средства за поставку газа в сумме 176380 рублей.  В результате образовалась кредиторская задолженность  перед ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» по состоянию на 01.04. 2013 года в сумме 72335 рублей.
             Аналитический учет расчетов с учреждениями и организациями Бюджетного учреждения  осуществляется согласно Инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина РФ от 6 декабря 2010 года №162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению»  в журнале операций №4 расчетов с поставщиками и подрядчиками.

           Бухгалтерские операции по расчетам за коммунальные услуги обоснованы приложенными платежными поручениями, договорами, счетами-фактурами и накладными.

            Имеющаяся на день проверки кредиторская задолженность реальна и возникла в ходе текущих расчетов за предоставленные Бюджетному учреждению коммунальные услуги.

            В целях рационального использования топливно-энергетических ресурсов постановлением главы администрации Шемуршинского района от 10 декабря 2012 года № 516,  от 16 декабря 2011 года  № 513 утверждены и доведены лимиты для Бюджетного учреждения.

            При выездной проверке выявлено: Бюджетное учреждение в целях исполнения Федерального закона от 23.11.2009 года №261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», разработало Программу энергосбережения и повышения энергетической эффективности на 2012- 2015 годы.

             За проверяемый период, фактически арендующими помещений Бюджетного учреждения  являются ФГУП «Почта России», Администрация Старочукальского сельского поселения. 

             Пользуются коммунальными  услугами МБУК Центр культуры и досуга Старочукальского сельского поселения (308 кв.м), ОАО ФГУП «Почта России» (29,2 кв.м), Администрация Старочукальского сельского поселения (66,1 кв.м.), ОАО «Сбербанк России» Канашского отделения №7507 (32,69 кв.м) и БУ «Шемуршинская районная больница» МЗСР ЧР (47,69 кв.м).

             На 2012-2013годы заключены договора на компенсацию Балансодержателю регулярных затрат по содержанию помещения ( от 10.01.2012 г.№001, от 10.01.2013 года №001 с БУ «Шемуршинская  районная больница МЗСР ЧР , от 10.01.2012 №001, от 10.01.2013 №003 с Администрацией Старочукальского сельского поселения и от 10.01.2012 №004, от 10.01.2013 г. №004 с МБУК «Центр культуры и досуга Старочукальского сельского поселения».

              А также на 2012-2013 годы Администрацией Шемуршинского района заключены договора аренды с ФГУП «Почта России» от 20.02.2012г. №9 АР 12 и от 20.02.2013г. №9 АР 12.  В соответствии раздела 6 пункта 6.1 договора аренды предусмотрено оплата расходов по использованию электроэнергии и отоплению Арендатором.

            В нарушение статьи 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации Бюджетным учреждением допущено неэффективное и неэкономное использование средств местного бюджета за период с 01.01.2012 по 31.03.2013 года в результате оплаты коммунальных услуг за арендатора ОАО «Сбербанк России» в общей сумме 13515,33 рублей. На дату  проведения проверки бюджетное учреждение в лице директора школы Бибуковой Т.Н. не заключило договора на возмещение расходов по оплате коммунальных услуг и эксплуатационных расходов за используемую площадь. А также не подписаны акты об оказании услуг с ОАО «Сбербанк России» на 2012-2013 годы. В результате на лицевой счет Бюджетного учреждения не поступили средства от возмещения коммунальных услуг за 2012 год 8189,66 рублей, за январь-март 2013 года 5325,67 рублей.

            В нарушение статьи 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, при наличии договора на компенсацию Балансодержателю регулярных затрат по содержанию имущества, на лицевой счет Бюджетного учреждения не поступили средства на возмещение коммунальных услуг от Администрации Старочукальского сельского поселения за период с 1 июля по 31 декабря 2012 года в сумме 5793,21 рубля и за период с 1 марта по 31 августа 2013 года - 3890,26 рублей. Имеется дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2012 года в сумме 31314,96 рубля, которая на дату проведения проверки не погашена.
            В нарушение статьи 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, при наличии договора на компенсацию Балансодержателю регулярных затрат по содержанию имущества, на лицевой счет Бюджетного учреждения не поступили средства на возмещение коммунальных услуг от МБУК «Центр культуры и досуга Старочукальского сельского поселения» за период с 1 июня 2012 года по 31 декабря 2012 года в сумме 27487,51 рублей и за период с 1 марта по 31 августа2013 года в сумме 18127,05 рублей.
           В нарушение статьи 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, при наличии договора на компенсацию регулярных затрат по содержанию имущества,  на лицевой счет Бюджетного учреждения не поступили средства на возмещение коммунальных услуг от БУ «Шемуршинская районная больница» МЗСР ЧР за ноябрь 2012 года в сумме 1257,71 рублей и с 1 апреля 2013 года  по 31 августа 2013 года в сумме 960,76 рублей. 
Выводы:

           1. Бюджетным учреждением были допущены случаи неэкономного использования  средств местного бюджета, выделенных на оплату коммунальных услуг, т.е несвоевременно заключены договора и подписаны акты об оказании  услуг на компенсацию регулярных затрат по содержанию помещения за 2012-2013 годы. В ходе контрольного мероприятия выявлены нарушения ст.34 Бюджетного Кодекса  Российской Федерации на сумму 102346,79 рублей.  

                                                                Предложения:
         1.  Направить отчет о результатах проведенной  проверки в  Шемуршинское районное Собрание депутатов  Шемуршинского района.

         2.  Направить отчет Отдел образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района Чувашской Республики.

         3. Направить представление о рассмотрении выявленных нарушений в ходе контрольного мероприятия в МБОУ «Старочукальская ООШ».

         4. Направить представление о рассмотрении выявленных нарушений в ходе контрольного мероприятия в Отдел образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района

Председатель 
Контрольно-счетного органа

Шемуршинского района                                                                                                    Г.М.Сагдеева
