                                                                                                                           Утверждаю
                                                                                                             Председатель   Контрольно- 

                                                                                                            счетного органа  Шемуршинского

                                                                                                            района Чувашской Республики

                                                                                                                                                  Сагдеева Г.М.

                                                                                                             17 июня  2013 года

                                                                      О т ч е т 

о результатах плановой проверки эффективного  и экономного использования средств местного бюджета Шемуршинского района, выделенных на оплату коммунальных услуг в Муниципальном бюджетном дошкольном общеобразовательном учреждении «Бичурга-Баишевский детский сад «Радуга» за  период  с 01.01.2012 по 31.03. 2013 
           Основание для проведения проверки: план работы Контрольно-счетного органа Шемуршинского  района на 2013 год (пункт 1.6),  утвержденный распоряжением Контрольно-счетного органа Шемуршинского района  от 28.02.2013г. №3 и поручение №5 от 07 июня 2013 года на право проведения проверки, выданное председателем Контрольно-счетного органа Шемуршинского района.

           Цель проверки: контроль за эффективным и экономным использованием средств местного бюджета Шемуршинского района Чувашской Республики, предусмотренных на оплату коммунальных услуг.

           Объект проверки: муниципальное  бюджетное  дошкольное общеобразовательное учреждение «Бичурга-Баишевский детский сад «Радуга» (далее - Бюджетное учреждение).

           Предмет проверки: документы, подтверждающие объемы финансирования и использования средств, выделенных из местного бюджета Шемуршинского района. 
           Срок проведения проверки:  проверка начата 10 июня и окончена  14 июня 2013 года. По результатам проверки составлен акт от 14 июня  2013 года, который подписан без возражений.

                                                            Проверкой выявлено:
           Юридический адрес и фактическое местонахождение  муниципального бюджетного дошкольного общеобразовательного учреждения «Бичурга-Баишевский детский сад «Радуга»: 429175, Чувашская Республика,  Шемуршинский район, с.  Бичурга - Баишево ,  ул. Мичурина, дом 7. 
           Ответственными за финансовую деятельность в проверяемом периоде являлись:
           - с правом первой подписи финансовых документов - заведующая МБДОУ «Бичурга-Баишевский детский сад «Радуга» Саминова Т.И.  (за весь проверяемый период);
           -  с правом второй подписи финансовых документов – ведущий бухгалтер МБДОУ «Бичурга-Баишевский детский сад «Радуга» Ермолаева В.В. (за весь проверяемый период).  
     1. Анализ нормативной правовой базы и учредительных документов, регулирующих    деятельность Бюджетного учреждения.
         Муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение «Бичурга - Баишевский детский сад «Радуга» является муниципальным дошкольным образовательным учреждением. Бюджетное учреждение создано в соответствии с постановлением главы администрации Шемуршинского района Чувашской Республики от 28.07.2011 №289 «О создании муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Бичурга-Баишевский детский сад «Радуга» Шемуршинского района  Чувашской Республики». Бюджетное учреждение создано путем изменения типа  Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Бичурга-Баишевский детский сад «Радуга» и является его правопреемником.
         Учреждение осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного постановлением главы администрации Шемуршинского района Чувашской Республики от 24.08.2011 № 325.
           Учреждение является юридическим лицом, координация и регулирование деятельности которого осуществляется Отделом образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района Чувашской Республики, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета в финансовом отделе администрации Шемуршинского района Чувашской Республики, круглую печать со своим полным наименованием, штампы, бланки и другие необходимые реквизиты. Имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности регистрационный № 1063 серии РО №043744, выданной 10 апреля 2012 года  Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики. Бюджетное учреждение действует на основании Гражданского кодекса Российской Федерации,  законодательства Российской Федерации, законодательства Чувашской Республики и Устава.

           Основная  цель деятельности Бюджетного учреждения является: реализация гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и  бесплатного дошкольного образования. Для  достижения поставленной цели Бюджетное учреждение осуществляет следующий вид деятельности, относящийся к его основной деятельности: дошкольное образование.
            Бюджетное  учреждение вправе осуществлять дополнительные образовательные и иные услуги. Доходы, полученные от такой деятельности, и приобретенное за счет этих доходов имущество поступают в самостоятельное распоряжение Бюджетного учреждения.
          С  1 января 2012 года Бюджетное учреждение на основании  Устава осуществляет свою деятельность в соответствии муниципальным заданием Учредителя. Финансовое обеспечение исполнения муниципального задания Бюджетным учреждением осуществляется в виде субсидий на выполнение муниципального задания за счет средств местного бюджета.

           Учредителем и собственником имущества Бюджетного учреждения является Шемуршинский район Чувашской Республики. Полномочия собственника имущества Бюджетного учреждения от имени Шемуршинского района осуществляет администрация Шемуршинского района Чувашской Республики, в лице отдела экономики администрации Шемуршинского района Чувашской Республики.
          1.  Анализ экономного и эффективного использования средств  местного бюджета, выделенных на оплату коммунальных услуг.

              Согласно «Отчету об исполнении  учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» (Форма №0503737) по состоянию на 01.01. 2013 Бюджетного учреждения  за счет средств местного бюджета по статье экономической классификации расходов 223 «Коммунальные услуги» кассовые расходы составили 158593,85 рубля и за счет средств полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 26684,96 рубля, или 84,76 %  от  уточненных бюджетных назначений.  

             В ходе проверки проверено заключение и исполнение   договоров на оказание Бюджетному учреждению коммунальных услуг и договора на компенсацию стоимости коммунальных услуг за 2012 год и за 2013 года.
             Бюджетным учреждением заключен договор электроснабжения с ОАО «Чувашская энергосбытовая компания»  от 30 января 2012 года №25-01/262-2180. В соответствии с договором Бюджетное учреждение в 2012 году обязалось оплатить за услуги электроснабжения  за счет средств местного бюджета на общую сумму  125000 рублей. Бюджетное учреждение в 2012 году за услуги электроснабжения перечислило 121398,61 рублей, в том числе  за счет средств местного бюджета – 94713,65 рубля и за счет средств полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 26684,96 рубля. Согласно акту сверки взаимных расчетов с ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» на 1 января 2012 года Бюджетное учреждение имело кредиторскую задолженность в сумме 21164,21 рубля.
                Фактически за 2012 год ОАО «Чувашская энергосбытовая компания оказала услуги электроснабжения Бюджетному учреждению на сумму 109768,87 рублей. Превышение кассовых расходов над фактическими расходами составили на сумму 11629,74 рублей. В результате снизилась  кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2013 года и составила 9534,47 рубля.

                 На 2012 год Бюджетное учреждение заключило договор на отпуск холодной воды от 01 февраля 2012 года №5 с ООО «Родник» на сумму 3000 рублей за счет средств местного бюджета. Фактически Бюджетным учреждением перечислено за отпуск холодной воды за счет средств местного бюджета 176,28. ООО «Родник» произвел отпуск воды в 2012 году Бюджетному учреждению на сумму 698,64 рублей. Превышение фактических расходов над кассовыми расходами привело к уменьшению дебиторской задолженности по состоянию на 01.01.2013 года на сумму 522,36 рубля и составила дебиторская задолженность в сумме 495,15 рублей.

                  Бюджетное учреждение в 2012 году на поставку газа заключило договор от 30 января 2012 года №р59-5-7808 с ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» на общую сумму 160803 рубля за счет средств местного бюджета.  В течение 2012 года Бюджетным учреждением перечислены средства за поставку газа в сумме 63703,92 рубля. Фактически поставка газа составила на сумму 68703,92 рубля. Согласно акту сверки взаимных расчетов с ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары».

           В плане финансово-хозяйственной деятельности на 2013 год, с учетом произведенных изменений в 1 квартале 2013 года, предусмотрены расходы на оплату коммунальных услуг по бюджетной классификации 974 0701 4209900 611 223 за счет средств местного бюджета в сумме  205780 рублей и за счет средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности - 40000 рублей.

            Согласно «Отчету об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» (Форма №0503737) по состоянию на 01.04.2013года  по статье экономической классификации расходов 223 «Коммунальные услуги» кассовые расходы за счет средств местного бюджета составили 44562,90 рубля и за счет средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности кассовые расходы составили  34999,95 рублей.

                          Бюджетным учреждением заключен договор электроснабжения на 2013 год с ОАО «Чувашская энергосбытовая компания « от 25 января 2013 года №22/01-207-2180.В соответствии с договором Бюджетное учреждение в 2013 году обязалось оплатить за услуги электроснабжения  за счет средств местного бюджета на общую сумму 142500 рублей. Фактически бюджетное учреждение в январе-марте 2013 года за услуги электроснабжения перечислило 24893,13 рубля  за счет средств местного бюджета. Фактически объем полученных  услуг  электроснабжения за 1 квартал 2013 года  составил в сумме 44882,23 рубля. За период с 01.01.2013 года по 01.04.2013 года  фактические расходы   превысили кассовые расходы на сумму 19989,10 рублей. В результате  кредиторская задолженность  по состоянию на 01.04.2013 года составила  в сумме 29523,57 рубля.
                На 2013 год Бюджетное учреждение заключило договор на отпуск холодной воды от 21 февраля 2013 года №2 с ООО «Родник» на сумму 5000 рублей за счет средств местного бюджета. Фактически отпуск холодной воды произведен на сумму 220,99 рублей оплата за данный период не производилась. Согласно акту сверки взаимных расчетов с ООО «Родник» на 1 апреля 2013 года у Бюджетного учреждения числится дебиторская задолженность в сумме 274,16 рубля.

            Бюджетное учреждение в 2013 году на поставку газа заключило договор от 28 января 2013 года №р59-5-7808 с ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» за счет средств бюджета Шемуршинского района на общую сумму 182521,53 рубль. В 1 квартале 2013 года поставка газа Бюджетному учреждению произведена на сумму 124581,44 рубль, перечислены средства за счет местного бюджета в сумме 19669,77 рублей и за счет средств полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности -34999,95 рублей. Кредиторская задолженность составила  на 1 апреля 2013 года в сумме 74911,47 рубль.
            Постановлением главы администрации Шемуршинского района  от 10 декабря 2012 года №516, от 16 декабря 2011 года №513 Бюджетному учреждению утверждены и доведены лимиты расходования топливно-энергетических ресурсов.

           Бухгалтерские операции по расчетам за коммунальные услуги обоснованы приложенными платежными поручениями, договорами, счетами-фактурами и накладными.
           Имеющаяся на день проверки дебиторская и кредиторская  задолженность реальна и возникла в ходе текущих расчетов за предоставленные  детскому саду коммунальные услуги.
           Бюджетное учреждение в целях исполнения Федерального закона от 23.11.2009 года №261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разработало энергетический паспорт детского сада в декабре 2012 года. Журналы учета показаний электроэнергии и воды заведены.
          В Бюджетном учреждении  пользуются коммунальными услугами БУ «Шемуршинская районная больница» МЗСР ЧР и ГУП Чувашской Республики «Фармация» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики «Аптека №44 с. Шемурша».
          Бюджетным учреждением заключены договора с арендаторами  на компенсацию Балансодержателю регулярных затрат по содержанию помещения на 2012-2013 годы.
         В нарушение статьи 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации Бюджетным учреждением допущено неэффективное и неэкономное  использование средств местного бюджета в результате оплаты коммунальных услуг за арендатора Филиал ГУП ЧР «Фармация» МЗСР Чувашии «Аптека №44 с.Шемурша» за период с 16 июня 2011 по 31 декабря 2011 года на сумму 3678,27 рублей и с 1 января 2012 года по 31 декабря 2012 года на сумму 6022,79 рубля. В ходе проверки Бюджетным учреждением составлены  и предъявлены справки – расчеты на компенсацию регулярных затрат по содержанию помещения за выше указанные периоды. 

             7 мая 2013 года на лицевой счет Бюджетного учреждения поступили средства на компенсацию регулярных затрат по содержанию помещения за январь-февраль 2013 года в сумме 1830,02 рублей с Филиал ГУП ЧР «Фармация» МЗСР Чувашии «Аптека №44 с. Шемурша». В ходе проверки составлены и предъявлены расчеты за период с марта по июнь 2013 года на сумму 3092,06 рубля.
                В 2012 году на лицевой счет Бюджетного учреждения поступили средства на компенсацию Балансодержателю регулярных затрат по содержанию помещения с БУ «Шемуршинская РБ» МЗСР ЧР за январь по октябрь месяцы 2012 года в сумме 61684,91 рубля,  15 апреля 2013 года – за ноябрь - декабрь 2012 года и за январь-февраль 2013 года в сумме 82567,68 рублей.  В ходе проверки Бюджетным учреждением составлена и предъявлена  справка – расчет на компенсацию Балансодержателю регулярных затрат по содержанию помещения  БУ «Шемуршинская РБ» за март-апрель 2013 года на сумму 20321,24 рубль.
                                                                   Выводы:
           1.  В нарушение ст.34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации  Бюджетным учреждением допущено  неэффективное  и неэкономное использование средств местного бюджета,  выделенных на оплату коммунальных услуг,  в результате оплаты коммунальных услуг за арендатора  Филиал ГУП ЧР «Фармация» МЗСР Чувашии «Аптека №44 с. Шемурша» за период с 16 июня 2011 года по 31 декабря 2012 года в сумме 9701,06 рубль.  
                                                                Предложения:
         1.  Направить отчет о результатах проведенной  проверки в  Шемуршинское районное Собрание депутатов  Шемуршинского района.

         2.  Направить отчет Отдел образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района Чувашской Республики.

         3. Направить представление о рассмотрении выявленных в ходе проверки нарушений заведующей МБДОУ «Бичурга- Баишевский детский сад «Радуга». 
Председатель 
Контрольно-счетного органа

Шемуршинского района                                                                                                    Г.М.Сагдеева
