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ПОЛОЖЕНИЕ

об отделе правовой и организационной работы Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Отдел правовой и организационной работы Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики (далее - Отдел), является структурным подразделением Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики (далее - Министерство). 

1.2. Структуру и штатную численность Отдела утверждает министр физической культуры и спорта Чувашской Республики (далее – Министр) согласно штатному расписанию Министерства с учетом объема работы и особенностей функциональной деятельности Министерства. 

1.3. Отдел возглавляет начальник отдела, который назначается и освобождается от должности приказом Министра и непосредственно подчиняется Министру.
На должность начальника Отдела назначается лицо, имеющее высшее образование, стаж государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее четырех лет или стаж (опыт) работы по специальности, направлению подготовки не менее пяти лет.

1.4. Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, Конституцией Чувашской, указами и распоряжениями Главы Чувашской  Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики приказами Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, а также настоящим Положением.
1.5. Прием, увольнение, перемещение, поощрение и привлечение к ответственности государственных гражданских служащих (далее – гражданские служащие) Отдела производится приказами Министерства в соответствии с действующим законодательством о государственной гражданской службе.
1.6. Основные задачи и функции Отдела могут быть расширены или изменены, исходя из изменения полномочий и задач, возлагаемых на Министерство. 
2. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ

Основными задачами Отдела являются:
- правовое обеспечение деятельности Министерства, осуществление работы, связанной с совершенствованием законодательства Чувашской Республики, регулирующего вопросы физической культуры и спорта в Чувашской Республике, а также по качественной подготовке проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики и актов Министерства; 

- защита прав и интересов Министерства в суде и арбитражном суде по поручению Министра; 

- организация подготовки проектов законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, касающихся сферы физической культуры и спорта в Чувашской Республике; 
- подготовка законопроектов, а также проектов Указов Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, касающихся сферы физической культуры и спорта в Чувашской Республике совместно со структурными подразделениями Министерства;

- рассмотрение проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, разрабатываемых структурными подразделениями Министерства, на предмет соответствия действующему законодательству;
- обеспечение правотворческой деятельности (проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики по направлениям деятельности Министерства);
- оказание правовой помощи гражданским служащим структурных подразделений Министерства при исполнении ими должностных обязанностей, в том числе при подготовке нормативных правовых актов Чувашской Республики и актов Министерства;

- обеспечение соответствия актов (приказов, положений, инструкций, распоряжений и других актов Министерства), издаваемых в Министерстве, а также государственных контрактов, гражданско-правовых сделок, заключаемых Министерством, законодательству Российской Федерации, законодательству Чувашской Республики;
- координация работы структурных подразделений Министерства по систематической инвентаризации нормативных правовых актов, изданных Министерством или по его предложению Кабинетом Министров Чувашской Республики и приведения их в соответствие с действующим законодательством;
- кадровое и организационно-штатное обеспечение деятельности Министерства;

- обеспечение деятельности по вопросам государственной гражданской службы и кадров, ведомственных и государственных наград, воинского учета, делопроизводства и архивоведения в Министерстве;

- организация профессионального развития гражданских служащих Министерства; 

- формирование у гражданских служащих Министерства нетерпимости к коррупционному поведению;
- профилактика коррупционных правонарушений в Министерстве;
- разработка и принятие мер, направленных на обеспечение соблюдения гражданскими служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции;
- осуществление контроля за соблюдением гражданскими служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции; 
- осуществление контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции в организациях, находящихся в ведении Министерства, реализацией в них мер по профилактике коррупционных правонарушений;

- организационное обеспечение деятельности Министра; 

- организация работы приемной Министерства, обеспечение прохождения документов до непосредственных исполнителей и адресатов;

- организация мероприятий по охране труда.
3. ФУНКЦИИ

3.1. Разрабатывает: 

- совместно со структурными подразделениями Министерства проекты законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, касающихся сферы физической культуры и спорта;
- совместно со структурными подразделениями Министерства проекты соглашений и договоров, протоколов о сотрудничестве и взаимодействии с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями, касающихся сферы физической культуры и спорта;
- совместно со структурными подразделениями Министерства проекты соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей в сфере физической культуры и спорта в Чувашской Республике;
- совместно со структурными подразделениями Министерства в разработке методических рекомендации для органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления по вопросам организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы, формирования здорового образа жизни, а также аналитические материалы о состоянии физической культуры и спорта в Чувашской Республике и тенденциях их дальнейшего развития;

- совместно со структурными подразделениями Министерства  методическое обеспечении организаций, осуществляющих спортивную подготовку;
- для органов исполнительной власти Чувашской Республики предложения по курируемой отрасли для включения в сводный мобилизационный план на соответствующий расчетный год;
- предложения для федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти Чувашской Республики по награждению работников отрасли государственными наградами Российской Федерации и Чувашской Республики, почетными грамотами, благодарностями.
3.2. Рассматривает и визирует проекты нормативных правовых актов, соглашений представляемые на подпись Министру. 

3.3. Оказывает структурным подразделениям Министерства содействие в отборе и направлении нормативных правовых актов Министерства на государственную регистрацию в Министерство юстиции Чувашской Республики. 

3.4. Возвращает проекты нормативных правовых актов Чувашской Республики, подготовленные структурными подразделениями Министерства на доработку, в случае их несоответствия законодательству Российской Федерации и законодательству Чувашской Республики.
3.5. По поручению Министра представляет интересы Министерства в судах.
3.6. Осуществляет: 

- правовую экспертизу проектов нормативных правовых актов, представляемых в Министерство органами государственной власти Чувашской Республики для согласования по вопросам, отнесенным к компетенции Министерства, готовит заключение в случае несоответствия их требованиям законодательства Российской Федерации и законодательства Чувашской Республики;
- правовую экспертизу проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, разрабатываемых структурными подразделениями Министерства;

- правовую экспертизу и редактирование проектов приказов, положений, инструкций, распоряжений и других актов Министерства; 

- координацию работы структурных подразделений Министерства по систематической инвентаризации нормативных правовых актов, изданных Министерством или по его предложению Кабинетом Министров Чувашской Республики и приведению их в соответствие с действующим законодательством; 
- мониторинг правоприменения законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, мониторинг правоприменения законов и иных нормативных правовых актов Чувашской Республики в установленной сфере деятельности;

- претензионно-исковую работу по вопросам, относящимся к компетенции Министерства; 

- контроль за исполнением судебных актов; 

- правовое сопровождение производства по делам об административных правонарушениях;

- консультирование и при необходимости оказание практической помощи в деятельности структурных подразделений Министерства, работников органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления по вопросам правового обеспечения отрасли физической культуры и спорта в Чувашской Республике в Чувашской Республике;

- оказание бесплатной юридической помощи в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к компетенции Министерства, в соответствии с Законом Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» и в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан;
- правовое информирование и правовое просвещение населения в порядке, предусмотренном Федеральным законом «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации»;

-  контроль за деятельностью организаций, находящихся в ведении Министерства, в том числе во взаимодействии с заинтересованными органами;

- ведомственный контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в организациях, находящихся в ведении Министерства;

- организацию подготовки и дополнительного профессионального образования кадров в области физической культуры и спорта в Чувашской Республике;

-  рассмотрение документов, связанных с закупкой товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики и Министерства.

3.7. Готовит: 

- предложения по совершенствованию законодательства по вопросам, отнесенным к компетенции Министерства; 

- предложения и замечания к проектам федеральных законов и законов Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, поступающих на рассмотрение в Министерство; 

- предложения по устранению пробелов законодательства Чувашской Республики в сфере физической культуры и спорта; 

- предложения об изменении или отмене (признании утратившим силу) приказов и других нормативных правовых актов Министерства; 

- проекты ответов на поступающие в Министерство запросы федеральных органов государственной власти и органов государственной власти Чувашской Республики, организаций и граждан; 

- процессуальные документы при осуществлении защиты прав и интересов  Министерства в судах и арбитражных судах; 

- материалы и информацию к заседаниям Кабинета Министров Чувашской Республики;
- информацию о потребности в кадрах в соответствии с перспективами развития отрасли и разрабатывает предложения по формированию государственного заказа на подготовку специалистов организациями, осуществляющими образовательную деятельность;

 - отчеты, планы по направлению деятельности Отдела в установленном порядке для рассмотрения, наложения резолюций и принятия соответствующих решений; 

- проекты запросов в органы государственной власти Чувашской Республики, органы местного самоуправления Чувашской Республики для получения материалов и документов, необходимых для выполнения возложенных на Отдел функций и задач; 

- документацию Отдела для передачи ее в архив Министерства.
3.8. Участвует:
- в разработке организационно-распорядительных и инструктивных документов, издаваемых Министерством;

- в разработке проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, по вопросам, отнесенным к компетенции Министерства;

 - в работе комиссий или рабочих групп, созданных при Министерстве или с участием в них представителей Министерства; 

- по поручению Министра или в его отсутствие первого заместителя министра в проверках; 
- в производстве процессуальных действий при осуществлении защиты прав и интересов Министерства в судах и арбитражных судах; 

- в правовом информировании и правовом просвещении населения в порядке, предусмотренном Федеральным законом «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации»;

- в пределах своей компетенции в организации и осуществлении мероприятий в области противодействия терроризму на территории Чувашской Республики, в том числе:

- в разработке и реализации мер, а также государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) в области профилактики терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявлений;

- в принятии мер по устранению предпосылок для возникновения конфликтов, способствующих совершению террористических актов и формированию социальной базы терроризма, по результатам мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, происходящих в Чувашской Республике;

- в принятии мер по выявлению и устранению факторов, способствующих возникновению и распространению идеологии терроризма;

- в организации обучения методам предупреждения угрозы террористического акта, минимизации и ликвидации последствий его проявлений обучающихся государственных образовательных организаций Чувашской Республики, находящихся в ведении Министерства.
3.9. Согласовывает проекты распоряжений, приказов, положений, инструкций и других актов, издаваемых Министерством.

3.10. Организует работу по:

проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, разрабатываемых Министерством, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающих, изменяющих или отменяющих ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;
оформлению служебных контрактов с гражданскими служащими Министерства, а также с руководителями организаций, находящихся в ведении Министерства;
ведению личных дел и трудовых книжек гражданских служащих Министерства, а также руководителей организаций, находящихся в ведении Министерства;
ведению реестра гражданских служащих Министерства;
проведению конкурсов на замещение вакантных должностей гражданской службы в Министерстве и конкурсов на включение в кадровый резерв Министерства; аттестации гражданских служащих Министерства; квалификационных экзаменов гражданских служащих Министерства; конкурсов на замещение вакантных должностей руководителей организаций, находящихся в ведении Министерства, и на включение в кадровый резерв на замещение должностей руководителей организаций, находящихся в ведении Министерства;
обеспечению деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве и урегулированию конфликта интересов;  по установлению стажа государственной гражданской службы Чувашской Республики государственных гражданских служащих Чувашской Республики в Министерстве, а также стажа работы работников Министерства, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Чувашской Республики, дающего право на получение ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет;
проведению проверок: достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также иных сведений, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы; достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики; соблюдения гражданскими служащими запретов и ограничений, установленных законодательством о гражданской службе, а также запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции; соблюдения гражданами, замещавшими должности гражданской службы, ограничений при заключении ими после увольнения с гражданской службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами;
формированию кадрового резерва Министерства, работе с кадровым резервом Министерства и его эффективным использованием;
обеспечению должностного роста гражданских служащих Министерства;
контролю за состоянием служебной (трудовой) дисциплины в Министерстве;
ведению делопроизводства в Министерстве;

осуществлению контроля исполнения структурными подразделениями Министерства планов работы, поручений Министра и входящих документов;
подготовке материалов по исполнительской дисциплине структурных подразделений Министерства;
работе в приемной Министра;
проведению конференций, совещаний, семинаров, образовательных мероприятий по вопросам установленной сферы деятельности;

выпуску агитационно-пропагандистских материалов, печатной продукции по вопросам физической культуры и спорта, формирования здорового образа жизни;

предоставлению среднего профессионального и дополнительного образования в области физической культуры и спорта в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, образовательными программами в образовательных организациях, находящихся в ведении Министерства;

внесению предложений по организации мероприятий по охране труда, обеспечению социальной защищенности работников отрасли;
направлению на обучение по вопросам охраны труда руководителей, специалистов организаций, находящихся в ведении Министерства.
3.11. Представляет доклады, обзорные письма и отчеты в представительные и исполнительные органы государственной власти, органы местного самоуправления или другую информацию только за подписью Министра (лица, исполняющего его обязанности), заместителя министра, курирующего деятельность Отдела.

4. ПРАВА

Отдел в установленном порядке имеет право: 

4.1. Запрашивать у структурных подразделений в порядке, установленном Министерством, справки и другие документы, необходимые для выполнения своих обязанностей; 

4.2. Выступать в качестве истца, ответчика и третьего лица в судах, арбитражных судах на основании доверенности, выданной Министром;
4.3. Вносить руководству Министерства в установленном порядке для рассмотрения, наложения резолюций и принятия соответствующих решений, завизированные исполнителями и начальником Отдела письменные предложения, справки, протокольные решения по вопросам, отнесенным к компетенции Отдела; 

4.4. Вносить руководству Министерства предложения по улучшению организации работы Отдела и совершенствованию структуры его управления. 

5. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

5.1. Гражданские служащие Отдела несут предусмотренную законодательством Российской Федерации ответственность за: 

неисполнение либо за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей;

несоблюдение ограничений, невыполнение обязательств и требований к служебному поведению, нарушение запретов, которые установлены законодательством Российской Федерации;

разглашение сведений и служебной информации, ставших известными гражданскому служащему в связи с исполнением им должностных обязанностей.

5.2. За совершение дисциплинарного проступка, то есть за неисполнение или ненадлежащее исполнение гражданским служащим по его вине возложенных на него служебных обязанностей, применяются следующие дисциплинарные взыскания: замечание, выговор, предупреждение о неполном должностном соответствии, увольнение с гражданской службы по предусмотренным законодательством Российской Федерации основаниям. 

5.3. За несоблюдение гражданским служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации»,  Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, налагаются следующие взыскания: замечание, выговор, предупреждение о неполном должностном соответствии, увольнение с гражданской службы в связи с утратой представителем нанимателя доверия к гражданскому служащему.

6. ВЗАИМООТНОШЕНИЯ

Взаимоотношения со структурными подразделениями Министерства Отдел строит в соответствии со структурой управления Министерства. 

В процессе своей деятельности Отдел взаимодействует: 

- со всеми структурными подразделениями Министерства по вопросам, относящимся к компетенции Отдела; 

  - с Общественным советом при Министерстве физической культуры и спорта Чувашской Республики;

- с органами государственной власти и органами местного самоуправления Чувашской Республики по вопросам, относящимся к компетенции Отдела; 

- с судами и арбитражными судами по вопросам защиты прав и интересов Министерства. 

