Алатырская районная 

территориальная избирательная комиссия

Выписка из решения 
21 июня 2021 года                                                     
 №_ 6/26-V_

	О назначении членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса из резерва составов участковых избирательных комиссий Алатырского района


В соответствии с пунктом 11 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и в связи с выбытием члена комиссии от соответствующего субъекта выдвижения
Алатырская районная территориальная избирательная комиссия решила:

1. Назначить из резерва составов участковых избирательных комиссий Алатырского района членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса следующих избирательных участков:

избирательного участка № 108:
- Гайтус Татьяну Анатольевну, 1973 года рождения, имеющую среднее  специальное образование, бухгалтера БУ ЧР «Кирское лесничество» Минприроды Чувашии, предложенную собранием избирателей по месту жительства;
- Еремееву Галину Васильевну, 1983 года рождения, имеющую среднее специальное образование, старшего менеджера по обслуживанию дополнительного офиса №8613/0249 Чувашского отделения ПАО «Сбербанк России», предложенную в состав комиссии Чувашским региональным отделением Политической партии ЛДПР - Либерально-демократическая партия России;

- Скачкову Надежду Николаевну, 1963 года рождения, имеющую высшее образование, учителя МБОУ «Кирская средняя общеобразовательная школа» Алатырского района Чувашской Республики, предложенную в состав комиссии собранием избирателей по месту работы;

избирательного участка № 120:
- Брызгину Надежду Александровну, 1970 года рождения, имеющую высшее образование, учителя МБОУ «Чуварлейская средняя общеобразовательная школа», предложенную в состав комиссии  собранием избирателей по месту жительства;
- Егорову Наталью Александровну, 1980 года рождения, имеющую высшее образование, учителя МБОУ «Чуварлейская средняя общеобразовательная школа», предложенную в состав комиссии Региональным отделением Всероссийской политической партии «РОДИНА» в Чувашской Республике-Чувашии;
- Федорова Даниила Александровича, 1984 года рождения, имеющего высшее образование, генерального директора ООО «Данила Мастер», предложенного в состав комиссии Чувашским региональным отделением Политической партии ЛДПР - Либерально-демократическая партия России.
2. Направить настоящее решение в участковые избирательные комиссии.
3. Опубликовать настоящее решение на официальном сайте администрации Алатырского района.
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