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Алатырский район
[bookmark: _GoBack]Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2020 год



Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности
Согласно ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрация Алатырского района осуществляет муниципальный контроль.
На основании этого администрацией Алатырского района Чувашской Республики разработаны и утверждены нормативные регламенты и правовые акты, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля, в том числе исходя из их достаточности, полноты, объективности, научной обоснованности, доступности для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, возможности их исполнения и контроля, отсутствия признаков коррупциогенности.

Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
Организация муниципального контроля в Алатырском районе осуществляется в соответствии с: 
- Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральным законом от 01.11.2013 года № 294-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 года № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;
- постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2011 года № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг»;
- приказом Минэкономразвития Российской Федерации от 30.04.2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29.04.2011 года № 166 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг»;
- постановлением Правительства Российской Федерации от  26.12.2014 года № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;
- Уставом Алатырского района Чувашской Республики.
- постановлением администрации Алатырского района от 27.11.2017 г. № 461 «Об утверждении перечня видов муниципального контроля и органов, уполномоченных на их осуществление» 
- Административным регламентом по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах Алатырского района, утвержденным постановлением администрации Алатырского района от 17.04.2017 № 152; 
- постановлением администрации Алатырского района от 04.04.2018 № 92 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального контроля за обеспечением  сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах Алатырского района»;
- Административным регламентом по осуществлению муниципального жилищного контроля в Алатырском районе, утвержденным постановлением администрации Алатырского района от 01.11.2014 № 585;
- постановлением администрации Алатырского района от 12.02.2018 № 40 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального жилищного контроля в Алатырском районе»;
- постановлением администрации Алатырского района от 16.11.2015  № 454 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Алатырского района Чувашской Республики»;
 - Административным регламентом осуществления муниципального земельного контроля на территории Алатырского
района Чувашской Республики, утвержденным постановлением администрации Алатырского района от 01.12.2017 № 480; 
- Административным регламентом исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Алатырского района Чувашской Республики, утвержденным постановлением администрации Алатырского района от 20.12.2017 № 502; 
- постановлением администрации Алатырского района от 04.04.2018 № 91 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Алатырского района Чувашской Республики»;
- распоряжением администрации Алатырского района от 04.04.2018 № 250 «Об утверждении Перечней актов и их отдельных частей (положений), содержащих  обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю».
Сведения о количестве исполнения запланированных проверок муниципального контроля за прошедший год содержатся в Планах проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей:
- постановление  администрации Алатырского района Чувашской Республики от 25.10.2019 № 332; 
Организация муниципального контроля  отнесена к должностным обязанностям специалистов администрации Алатырского района: 
а) в соответствии с возложенными задачами специалисты администрации Алатырского района выполняют следующие функции:
- вели переписку, и осуществляли делопроизводство по вопросам организации муниципального контроля на территории Алатырского района;
- разрабатывали проекты административных регламентов проведения проверок при осуществлении муниципального контроля по видам деятельности, относящимся к компетенции администрации, и других правовых муниципальных актов по вопросам муниципального контроля;
- подводили итоги проведения мониторинга эффективности муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности в соответствии с показателями и методикой проведения, утверждаемыми Правительством Российской Федерации;
- информировали органы государственного контроля (надзора) о нормативных правовых актах и методических документах по вопросам организации и осуществления муниципального контроля; о целях, объемах, сроках проведения плановых проверок; о результатах проводимых проверок, состоянии соблюдения законодательства Российской Федерации в соответствующей сфере деятельности и об эффективности  муниципального контроля;
-  принимали участие в разработке административных регламентов взаимодействия органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля при осуществлении  муниципального контроля;
-  привлекали экспертов, экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю для оценки соответствия осуществляемых юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями деятельности или действий (бездействия), производимых и реализуемых ими работ, предоставляемых услуг, обязательным требованиям и требованиям, установленным муниципальными правовыми актами, и анализа соблюдения указанных требований, по проведению мониторинга эффективности муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности, учету результатов проводимых проверок и необходимой отчетности о них при организации и осуществлении муниципального контроля;

- готовили ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год;
-   готовили доклады об осуществлении  муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности, об эффективности такого контроля и представляет указанные доклады в уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий подготовку ежегодного сводного доклада о состоянии государственного контроля (надзора), муниципального контроля и его представление в Правительство Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации;
б) при исполнении муниципальной функции по муниципальному контролю осуществляется взаимодействие с:
-  Министерствами Чувашской Республики;
- органами местного самоуправления сельских поселений Алатырского района;
- территориальными органами государственного контроля (надзора) по Чувашской Республике;
-  Межмуниципальным отделом МВД России «Алатырский»;
- Алатырской межрайонной прокуратурой Чувашской Республики;
- с государственными органами, органами местного самоуправления либо подведомственными государственным органам или органам местного самоуправления организациями, в распоряжении которых находятся документы и (или) информация, являющиеся операторами государственных и муниципальных информационных систем, владельцами архивных фондов, правообладателями полученной дистанционными методами информации, сведений и материалов, хранящихся в указанных ресурсах, в том числе в электронной форме, для получения документов и (или) информации включенной в определенный Правительством Российской Федерации перечень, в рамках межведомственного информационного взаимодействия в сроки и порядке, которые установлены Правительством Российской Федерации при условии, что получение соответствующих документов и (или) информации обусловлено необходимостью установления факта соблюдения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, гражданином обязательных требований и предоставление указанных сведений предусмотрено Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Процедура взаимодействия с указанными органами и организациями, обладающими сведениями, необходимыми для исполнения функции муниципального контроля определяется действующим законодательством.

Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Для выполнения функций по осуществлению муниципального  контроля финансовых средств, в бюджете не предусмотрено.
Обеспечение исполнения функций муниципального контроля осуществляется специалистами администрации Алатырского района в рамках исполнения должностных обязанностей.

Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
Администрацией Алатырского района Чувашской Республики проведено: 
- за 2020 год проверок по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Алатырского района Чувашской Республики:
 2 - плановых документарных проверки в отношении 2 - юридических лиц, не подпадающих под мораторий, предусмотренный статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации"
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Сойгинская средняя  общеобразовательная школа" Алатырского района Чувашской Республики;
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Первомайская средняя общеобразовательная школа" Алатырского района Чувашской Республики;
За 2020 год плановых и внеплановых проверок по осуществлению муниципального жилищного контроля в Алатырском районе не проводилось.
За 2020 год плановых и внеплановых проверок по осуществления муниципального контроля за обеспечением  сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах Алатырского района не проводилось.
За 2020 год плановых и внеплановых проверок по осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Алатырского района Чувашской Республики не проводилось.
В соответствии с частью 1.1. статьи 26.2. Федерального закона от              26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» если иное не установлено Правительством Российской Федерации, проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого и среднего предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, администрацией Алатырскогого района Чувашской Республики не проводились с 1 апреля по 31 декабря 2020 года включительно.

Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, администрация Алатырского района осуществляла мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований:
а) обеспечивала размещение на официальных сайтах в сети "Интернет" для каждого вида муниципального контроля перечней нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, а также текстов соответствующих нормативных правовых актов;
б) осуществляла информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований, велась разъяснительная работа в средствах массовой информации. Вносились изменения в действующие акты, а также рекомендации о проведении необходимых организационных, технических мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований;
в) обеспечивалось регулярное обобщение практики осуществления в соответствующей сфере деятельности муниципального контроля и размещение на официальных сайтах в сети "Интернет" соответствующих обобщений, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений;

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

Доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок – 20 %;
доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) – 0%;
доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%;
доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%;
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю – 1 %;
среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 1;
доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 0 %;
доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 0 %;
доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;
доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;
доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0 %;
доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 0 %;
доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)- 0 %;
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;
количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 0%;
доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) – 0 %.

Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
Качество муниципального контроля возрастает при взаимодействии с органами, проводящими государственный надзор, которые при обнаружении нарушений проводят процедуру наказания, т.е. наложение штрафов. 
Эффективность муниципального контроля могла быть выше, если бы законодательство позволяло выносить постановление о наложении штрафа должностными лицами органа муниципального контроля.
Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля необходимо считать:
- дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;
- организация плановых проверок по соблюдению обязательных требований предусмотренных действующим законодательством;
-  проведение документарных проверок в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства;
- проведение внеплановых проверок по соблюдению обязательных требований предусмотренных действующим законодательством;
- взаимодействие с органами государственного надзора, органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного надзора;
- зачисление доходов от штрафов в бюджет муниципального образования, должностные лица которых, в результате деятельности выявили нарушение действующего законодательства.
- дальнейшее проведение профилактической работы, путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля, разъяснения положений действующего законодательства.



Приложения


Глава администрации                                                     Н.И. Шпилевая
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