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Аналитическая записка

об оценке бюджетной и социальной эффективности

предоставляемых налоговых льгот за 2020 год по местным налогам 

и целесообразности их предоставления на период 2021-2023 гг.

Одним из механизмов реализации налоговой политики любого уровня власти является применение льгот по отдельным налогам. 

Предоставление налоговых льгот всегда сопряжено с бюджетными потерями, поэтому так важен процесс определения их экономической целесообразности. Проведение оценки способствует оптимизации перечня действующих налоговых льгот, минимизации риска предоставления неэффективных налоговых льгот и обеспечению оптимального выбора объектов для предоставления поддержки в форме налоговых льгот. Поэтому при реализации налоговой политики любого уровня власти так важен процесс определения экономической целесообразности предоставления налоговых льгот.

На уровне муниципального образования Алатырский район экономическое регулирование осуществляется установлением налоговых льгот отдельным категориям налогоплательщиков. При этом обязательным условием выступает получение районом как бюджетного, так и социального эффекта.

Налоговые льготы устанавливаются решениями Собраний депутатов сельских поселений Алатырского района.

Оценка эффективности налоговых льгот проводится в целях оптимизации перечня налоговых преференций и обеспечения оптимального выбора объектов для предоставления поддержки в виде налоговых льгот.  

Льготы, установленные на местном уровне, по их направленности можно разделить на две группы:

- поддержка социально незащищенных категорий граждан;

-минимизация налоговой нагрузки муниципальных бюджетных учреждений образования и органов местного самоуправления сельских поселений Алатырского района.

В первую группу вошли льготы, предоставленные социально незащищенным категориям населения, имеют  исключительно социальную направленность, как улучшающие условия жизнедеятельности и повышающие покупательскую способность. Вторая группа налоговых льгот, предоставленная в целях снижения налоговой нагрузки на учреждения, финансируемые из бюджета, имеет  приоритетное значение.        

Таким образом, сумма льгот установленных нормативными правовыми актами Собраний депутатов сельских поселений Алатырского района  по земельному налогу составляет 5,2 % от общего объема поступлений по земельному налогу или 129,0 тыс. руб.
 От уплаты земельного налога освобождены учреждения, финансируемые из местных бюджетов, а именно учреждения образования, искусства, культуры и спорта, земельные участки, предназначенные для обеспечения деятельности органов местного самоуправления, и муниципальные земли общего пользования населенных пунктов. Льгота по земельному налогу  также установлена в виде освобождения от налогообложения многодетных семей, учтенных в Реестре учета многодетных семей, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно,  на период до 3 лет со дня предоставления земельного участка (в соответствии Законом Чувашской Республики от 1 апреля 2011 года № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике»). А также освобождены от уплаты земельного налога также ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны. 
Объем предоставляемых налоговых льгот незначителен, в то же время результаты их предоставления ощутимы для льготников. Отмена существующих льгот в сложных условиях формирования собственной доходной базы бюджета на период 2021-2023г.г. позволит мобилизовать дополнительные источники дохода, доля которых будет незначительна, при этом риски возникновения социальной напряженности возрастут, в связи, с чем считаем целесообразным и экономически эффективным, сохранить льготы, действующие на сегодняшний день. 

Учитывая вышеизложенное, предоставленные органами местного самоуправления льготы по земельному налогу отдельным категориям физических лиц признаются эффективными и не требующими отмены, кроме этого отмена льгот по земельному налогу муниципальным учреждениям повлечет увеличение расходной части бюджета Алатырского района.
Результаты оценки эффективности налоговых льгот за 2020 год будут учтены при формировании основных направлений налоговой политики и проекта бюджета муниципального района на 2022-2024 годы.
