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Использование болот в целях разведки и добычи полезных ископаемых осуществляется без предоставления водных объектов в пользование

Федеральным законом от 11.06.2021 N 207-ФЗ "О внесении изменений в Водный кодекс Российской Федерации и статью 5 Федерального закона "О введении в действие Водного кодекса Российской Федерации" установлено, что использование болот в целях разведки и добычи полезных ископаемых осуществляется без предоставления водных объектов в пользование.
Исключение составляют болота, расположенные в границах водно-болотных угодий.
Уточняется, что к поверхностным водным объектам относятся низинные, переходные и верховые болота.
Использование болот, расположенных в границах земель лесного фонда, в целях осуществления геологического изучения недр, разведки и добычи полезных ископаемых осуществляется в соответствии с лесным законодательством и законодательством о недрах.
Корректируются нормы об охране болот от загрязнения и засорения. Например, вводится запрет на засорение болот пестицидами.
Будет прекращено действие ранее принятых решений о предоставлении болот в пользование для целей разведки и добычи полезных ископаемых.
Федеральный закон вступает в силу по истечении 180 дней после дня его официального опубликования.
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