
Справка
о результатах публичных консультаций постановления администрации Батыревского района Чувашской Республики от 30 марта 2016 г. N 120 "Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в перечень муниципального имущества Батыревского района для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства"

В соответствии с постановлением администрации Батыревского района от 29 октября 2018 года № 1013 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов и Порядка проведения экспертизы нормативно-правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» на отдел экономики, сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений администрации Батыревского района возложено обеспечение проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов администрации Батыревского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В соответствии с Планом проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации Батыревского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2021 год, утвержденным распоряжением администрации Батыревского района от 28 декабря 2020 года № 267, администрацией Батыревского района проведены публичные консультации постановления администрации Батыревского района Чувашской Республики от 30 марта 2016 г. N 120 "Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в перечень муниципального имущества Батыревского района для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства".
[bookmark: _GoBack]Уведомление о проведении публичных консультаций с перечнем вопросов размещено 28 мая 2021 года на официальном сайте администрации Батыревского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в баннере «Оценка регулирующего воздействия» по ссылке: http://www.batyr.cap.ru/2018-god/20181207-ocenka-reguliruyuschego-dejstviya/ekspertiza-npa/2021-god/ekspertiza-2
Также уведомление о проведении публичных консультаций направлено на адрес электронной почты: Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, администраций 19-ти сельских поселений Батыревского района, АУ «Бизнес-инкубатор Батыревского района», субъектов малого и среднего предпринимательства Батыревского района. Всего направлено 30 писем.
По результатам проведения публичных консультаций нормативного правового акта получен один письменный ответ от Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, который приведен в приложении к настоящей справке. Данные предложения и замечания будут проанализированы в ходе исследования нормативного правового акта.
Иные организации не представили предложения и замечания к нормативному правовому акту, а также не проинформировали об их отсутствии.


Заместитель главы администрации 					  	 
Батыревского района – начальник   
отдела экономики, сельского хозяйства,
земельных и имущественных отношений			         			В.И. Львов








Приложение к Справке о проведении
экспертизы нормативного правового
акта администрации Батыревского района



Сводная таблица результатов (замечаний/предложений), полученных в ходе публичных консультаций в рамках проведения экспертизы постановления администрации Батыревского района Чувашской Республики от 16.02.2018 г. № 187 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Батыревского района Чувашской Республики»


	№п/п
	Автор замечания (предложения)
	Замечание/предложение

	1.
	Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики
	  
В абзаце 4 пункта 3.3 Порядка после слов «наименование юридического лица или фамилия, имя, отчество» дополнить словами «(последнее - при наличии)».
В пункте 5 Порядка слова «в подпунктах «а» и «б» пункта 2 части 2 статьи 10» заменить словами «в подпунктах «а», «б» и «г» пункта 2, пункте 2.1 части 2 статьи 10».
В пункте 5.8 Порядка после слов «народов Российской Федерации,» дополнить словами «музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда,».
В пункте 5.9 Порядка после слов «любым доступным способом» дополнить словами «, в том числе посредством электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью и направленного по адресу электронной почты юридического лица, индивидуального предпринимателя, если такой адрес содержится соответственно в едином государственном реестре юридических лиц, едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей либо ранее был представлен юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля.».
В пункте 5.10 Порядка после слов «народов Российской Федерации,» дополнить словами «музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам,
 
имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда,».
В абзаце 5 пункта 6.2 Порядка после слова «отчество» дополнить словами
«(последнее - при наличии)».
Пункт 6.12 Порядка дополнить предложением «Указанные документы могут быть направлены в форме электронных документов (пакета электронных документов), подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью проверяемого лица.».






