


О несоблюдении индивидуальным предпринимателем правил маркировки 
товаров легкой промышленности (магазин «Мишутка» с.Батырево)

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии в Батыревском районе в рамках рассмотрения обращения потребителя о реализации в магазине «Мишутка» с.Батырево (ИП Миронова А.Г.) товаров легкой промышленности без маркировки в ходе административного расследования установлено, что в торговом зале вышеуказанного магазина на реализации с оформленными ценниками находились товары легкой промышленности без средств идентификации, предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2019 № 1956 «Об утверждении Правил маркировки товаров легкой промышленности средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении товаров легкой промышленности». 
В связи с чем, индивидуальный предприниматель постановлением мирового суда привлечен к административной ответственности согласно части 2 статьи 15.12 КоАП РФ с назначением наказания в виде административного штрафа в размере 5 тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения. Постановление суда вступило в законную силу. 
Напоминаем, что постановлением Правительства РФ от 31 декабря 2019 г. N 1956 утверждены «Правила маркировки товаров легкой промышленности средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении товаров легкой промышленности» (далее – Правила маркировки). 
Перечень товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, утвержден распоряжением Правительства РФ от 28 апреля 2018 г. N 792-р, в который вошли: 
- предметы одежды, включая рабочую одежду, изготовленные из натуральной или композиционной кожи; 
- блузки, блузы и блузоны трикотажные машинного или ручного вязания, женские или для девочек; 
- пальто, полупальто, накидки, плащи, куртки (включая лыжные), ветровки, штормовки и аналогичные изделия мужские или для мальчиков; 
- пальто, полупальто, накидки, плащи, куртки (включая лыжные), ветровки, штормовки и аналогичные изделия женские или для девочек; 
- белье постельное, столовое, туалетное и кухонное. 
Согласно Правилам маркировки средство идентификации наносится на товар, или на потребительскую упаковку, или этикетку, или ярлык методом, не допускающим отделения средства идентификации, в виде двумерного штрихового кода в формате DataMatrix, а также дополнительно может быть записано на радиочастотную метку (RFID-метка) UHF-диапазона. 
С 1 мая 2021 г. оборот немаркированных товаров легкой промышленности средствами идентификации полностью запрещен. 
Согласно ч. 2. ст. 15.12. КоАП РФ продажа товаров и продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, в случае, если такая маркировка и (или) нанесение такой информации обязательны, а также хранение, перевозка либо приобретение таких товаров и продукции в целях сбыта, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения. 

