ниверсальная спортивная площадка для подготовки и сдачи нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Появилась она там в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни».

Новое спортивное сооружение оборудовано при Детско-юношеской спортивной школе «Туслăх», на базе которой функционирует муниципальный центр тестирования ГТО.

На площадке размером свыше 400 квадратных метров установлены 9 многофункциональных уличных тренажеров на различные группы мышц. Также там оборудованы 18 разноуровневых перекладин, брусьев, гимнастических скамей для отжимания, пресса, наклона на гибкость. Есть и комплексы для прыжков в длину с места, рывка гири, мишени для метания мяча в цель. Вся площадка уложена травмобезопасной резиновой плиткой. Заниматься спортом на ней могут все жители, в том числе лица с ограниченными возможностями здоровья.

«Эта универсальная площадка предназначена не только для сдачи нормативов ГТО, она дает жителям района прекрасную возможность заниматься спортом на специализированном и качественном оборудовании. Здесь есть все для того, чтобы люди разных возрастов поддерживали себя в отличной физической форме», – отметила на торжественной церемонии открытия спортплощадки и. о. министра физической культуры и спорта Чувашии Татьяна Рябинина.

