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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
«О председателе постоянной комиссии Чебоксарского городского Собрания депутатов по городскому хозяйству» 

[bookmark: _GoBack]Проект решения «О председателе постоянной комиссии Чебоксарского городского Собрания депутатов по городскому хозяйству» подготовлен в связи с принятием Чебоксарским городским Собранием депутатов решения от 27 апреля 2021 года № 264 «О применении меры ответственности в отношении депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва Муравьева Сергея Ивановича», которым в отношении депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва Муравьева Сергея Ивановича была применена мера ответственности в виде освобождения его от должности в Чебоксарском городском Собрании депутатов с лишением права занимать должности в Чебоксарском городском Собрании депутатов до прекращения срока его полномочий в связи с представлением им недостоверных и неполных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги. 
[bookmark: sub_36]Согласно пункту 3 статьи 28 регламента Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва, утвержденного решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24 декабря 2020 года                № 99, кандидатуры на должность председателей постоянных комиссий Собрания депутатов предлагаются главой города – председателем Собрания депутатов из числа избранных депутатов. Депутат вправе выдвинуть свою кандидатуру в порядке самовыдвижения. 
Проектом решения предлагается утвердить председателем постоянной комиссии Чебоксарского городского Собрания депутатов по городскому хозяйству Богданова Юрия Игоревича, депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва. 


Глава города Чебоксары                                                           О.И. Кортунов
