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Экз. № ___
АКТ ПРОВЕРКИ

12 марта 2020 года







        город Чебоксары

На основании поручений Главы города Чебоксары - председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов о проведении контрольного мероприятия от 18.02.2020 №№ 3,4  заведующим сектором бюджетного анализа, имущественного комплекса и экспертизы контрольно-счетной палаты города Чебоксары Голубевой Т.Н. и главным специалистом-экспертом контрольно-счетной палаты города Чебоксары Алексеевым В.Н. проведен аудит использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики, выделенных на приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования, оборудования образовательных организаций, учреждений культуры и спорта шлагбаумами, турникетами, декоративными железобетонными конструкциями, средствами для принудительной остановки автотранспорта и использования государственного (муниципального) имущества в 2018-2019 году в МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Чебоксары».
Проверка проведена с ведома начальника МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Чебоксары» Родионова В.В. в присутствии главного бухгалтера МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Чебоксары» Алексеевой Светланы Геннадьевны.

Проверка начата: 18.02.2020
окончена: 12.03.2020.

Муниципальное казенное учреждение «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Чебоксары» (далее по тексту – Учреждение) создано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений и постановлением администрации города Чебоксары от 17.11.2011 № 525 «О создании муниципального казенного учреждения «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Чебоксары».
Учреждение является некоммерческой организацией, созданной в целях реализации на территории города Чебоксары единой государственной политики в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности.
Устав Учреждения утвержден распоряжением администрации города Чебоксары от 29.11.2011 № 3239-р и согласован распоряжением Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом от 23.11.2011 № 1023-р.

В соответствии с Уставом учредителем и собственником имущества Учреждения является муниципальное образование город Чебоксары – столица Чувашской Республики. Функции и полномочия учредителя Учреждения осуществляет администрация города Чебоксары. Полномочия собственника имущества Учреждения осуществляет Чебоксарский городской комитет по управлению имуществом города Чебоксары.
Учреждения является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета в финансовом управлении администрации города Чебоксары, печать со своим наименованием, бланки со своим наименованием и другие реквизиты.

Учреждение заключает государственные контракты и иные договоры, подлежащие исполнению за счет средств бюджета города Чебоксары, от имени Чувашской Республики в пределах доведенных Учреждению лимитов бюджетных обязательств, если иное не установлено законодательством.

Постановлением администрации города Чебоксары от 30.12.2013 № 4443 утверждена муниципальная программа города Чебоксары «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территории города Чебоксары». 
Паспортом указанной программы предусмотрено решение основных задач путем реализации нескольких подпрограмм, одной из которых является подпрограмма «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в городе Чебоксары» (далее по тексту – Подпрограмма). Срок реализации Подпрограммы установлен на период с 2015 по 2020 годы.
Целями Подпрограммы является укрепление законности и правопорядка, повышение уровня защищенности граждан и общества на основе противодействия терроризму и экстремизму, профилактики их проявлений в городе Чебоксары. 
Подпрограмма содержит мероприятия по профилактике экстремистской деятельности и терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений, в городе Чебоксары, направленные на обеспечение социально-политической стабильности, повышение уровня защищенности граждан и общества от актов терроризма и проявлений экстремизма.
Одним из мероприятий Подпрограммы является мероприятие по обеспечению технической укрепленности и защиты организаций, учреждений, а также мест с массовым пребыванием людей, которое включает в себя приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования: арочных и ручных досмотровых металлодетекторов, газоанализаторов, передвижных металлических барьеров, а также оборудование образовательных организаций, учреждений культуры и спорта шлагбаумами, турникетами, декоративными железобетонными конструкциями, средствами для принудительной остановки автотранспорта.

Паспортом Подпрограммы предусмотрено финансирование расходов мероприятий по приобретению антитеррористического и досмотрового оборудования в 2018 году в общем объеме 18 196,0 тыс. рублей, из них за счет средств бюджета Чувашской Республики в объеме 12 396,0 тыс. рублей, за счет средств бюджета города Чебоксары в объеме 5 800,0 тыс. рублей.
Бюджетом города Чебоксары на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 21.12.2018 № 1025 (с изменениями), на реализацию мероприятий подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в городе Чебоксары» предусмотрены лимиты бюджетных обязательств в объеме 10 844,125 тыс. рублей.

В соответствии с отчетом об исполнении бюджета города Чебоксары за 2018 год, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 29.05.2019 № 1667 расходы реализации мероприятий подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в городе Чебоксары» составили в общем объеме 10 844,125 тыс. рублей, из них за счет средств бюджета Чувашской Республики в объеме 4 888,125 тыс. рублей, за счет средств бюджета города Чебоксары в объеме 5 956,0 тыс. рублей.

Постановлением администрации города Чебоксары от 19.03.2019 № 580 утверждена муниципальная программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территории города Чебоксары».

Паспортом указанной программы предусмотрено реализация мероприятий нескольких подпрограмм, одной из которых является подпрограмма «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в городе Чебоксары» (далее по тексту – Подпрограмма). Срок реализации Подпрограммы установлен на период с 2019 по 2025 годы.

Для достижения поставленных целей и решения задач Подпрограммы предусмотрена реализация комплекса основных мероприятий, одними из которых является мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах. В рамках выполнения данного основного мероприятия Подпрограммой предусматривается приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования, оборудование образовательных организаций, учреждений культуры и спорта шлагбаумами, турникетами, декоративными железобетонными конструкциями, средствами для принудительной остановки автотранспорта.
Паспортом Подпрограммы расходы мероприятий по приобретению антитеррористического и досмотрового оборудования в 2019 году оцениваются в объеме 6 323,7 тыс. рублей, из них за счет средств бюджета Чувашской Республики в объеме 4 237,0 тыс. рублей, за счет средств бюджета города Чебоксары в объеме 2 086,7 тыс. рублей.
Бюджетом города Чебоксары на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 25.12.2019 № 1505 (с изменениями), на реализацию мероприятий подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в городе Чебоксары» на приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования предусмотрены лимиты бюджетных обязательств в объеме 3 085,0 тыс. рублей.

В соответствии с нормами законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд уполномоченным лицом - Государственным комитетом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям на основании извещения от 31.01.2018 № 0115200001418000010 проведен совместный аукцион среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций на право определения поставщика на поставку арочных металлодетекторов.

На основании протокола подведения итогов электронного аукциона от 27.02.2018 победителем аукциона признан индивидуальный предприниматель Канатов А.А.
Однако в дальнейшем в соответствии с протоколом от 12.03.2018 ИП Канатов А.А.  был признан участником закупки, уклонившимся от заключения контракта и право заключения договора, было предоставлено участнику аукциона, занявшему второе место ООО «Т-СервисГруп».

На основании вышеназванного протокола от 12.03.2018 муниципальным заказчиком МКУ «Управление по делам ГО и ЧС города Чебоксары» был заключен муниципальный контракт от 16.03.2018 № 1 с ООО «Т-СервисГруп» на поставку арочных металлодектеров в количестве 70 штук на общую сумму 8 531,25 тыс. рублей.

По условиям заключенного муниципального контракта поставка товара осуществляется в течении 7 календарных дней после заключения контракта. Гарантийный срок эксплуатации товара – 12 месяцев с момента поступления на склад заказчика.
По данным первичных бухгалтерских документов Учреждения на основании товарной накладной от 16.03.2018 № 91 ООО «Т-СервисГрупп» были поставлены арочные металлодетекторы «Феникс-06» в количестве 70 штук стоимостью 121,875 тыс. рублей на общую сумму 8 531,25 тыс. рублей. Оплата за поставленный товар была произведена Учреждением на основании платежных поручений от 21.03.2018 № 573222 на сумму 4 265,25 тыс. рублей и от 23.03.2018 № 603809 на сумму 4 265,25 тыс. рублей в полном объеме.
Указанные арочные металлодетекторы были отражены в регистрах бухгалтерского учета Учреждения в качестве основных средств в соответствии с нормами законодательства о бухгалтерском учете.
В соответствии с техническим заданием документации о совместном электронном аукционе среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций на право определения поставщика на поставку арочных металлодетекторов, размещенной уполномоченным лицом - Государственным комитетом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок (www.zakupki.gov.ru), поставляемый арочные металлодетекторы должны содержать в комплектации модуль (источник) бесперебойного питания, который позволяет работать автономно не менее 12 часов.

Кроме того, условиями заключенного Учреждением с ООО «Т-СервисГруп» муниципального контракта от 16.03.2018 № 1 поставщик обязуется поставить заказчику арочные металлодетекторы в соответствии со спецификацией поставки товара (приложение №1), являющейся неотъемлемой частью контракта, а заказчик обязуется принять товар, соответствующий требованиям надлежащего качества, комплектности. Указанная спецификация поставка товара (приложение № 1), являющаяся неотъемлемой частью заключенного муниципального контракта, также содержит требования о наличии в комплектации арочного металлодетектора модуля (источника) бесперебойного питания, который позволяет работать автономно не менее 12 часов.

Паспорт и руководство по эксплуатации металлодетектора арочного многозонного «Феникс-06» в технических характеристиках товара содержат сведения о наличии опции встроенного источника бесперебойного питания для автономной работы 12 часов.
Однако в ходе проведения настоящей проверки было выявлено, что поставленные на основании товарной накладной от 16.03.2018 № 91 арочные металлодектеры «Феникс-06» в своей комплектации не содержат модуль (источник) бесперебойного питания, который позволяет работать автономно не менее 12 часов, и при отсутствии питания арочные металлодетекторы «Феникс-06» не работают (акты осмотра арочных металлодетекторов «Феникс-06» прилагаются).
В соответствии со статьей 469 Гражданского кодекса Российской Федерации продавец обязан передать покупателю товар, качество которого соответствует договору купли-продажи.

В соответствии с частью 2 статьи 475 Гражданского кодекса Российской Федерации в случае существенного нарушения требований к качеству товара (обнаружения неустранимых недостатков, недостатков, которые не могут быть устранены без несоразмерных расходов или затрат времени, или выявляются неоднократно, либо проявляются вновь после их устранения, и других подобных недостатков) покупатель вправе по своему выбору:

- отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар денежной суммы;

- потребовать замены товара ненадлежащего качества товаром, соответствующим договору.

Согласно части 1 статьи 518 Гражданского кодекса Российской Федерации покупатель (получатель), которому поставлены товары ненадлежащего качества, вправе предъявить поставщику требования, предусмотренные статьей 475 настоящего Кодекса, за исключением случая, когда поставщик, получивший уведомление покупателя о недостатках поставленных товаров, без промедления заменит поставленные товары товарами надлежащего качества.
Однако Учреждение не предприняло каких-либо действий для возврата товара либо устранения поставщиком выявленных недостатков товара. Каких-либо претензий поставщику по ненадлежащему качеству товара Учреждением не предъявлялось.

Уполномоченным лицом - Государственным комитетом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям на основании извещения от 31.05.2018 № 0115200001418000021 проведен совместный аукцион среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций на право определения поставщика на поставку ручных металлодетекторов.

На основании протокола рассмотрения заявки единственного участника аукциона в электронной форме на поставку ручных металлодетекторов от 21.06.2018 заявка ООО «Т-СервисГруп» была признана соответствующей  требованиям закона о контрактной системе и документации об электронном аукционе и Учреждением был заключен муниципальный контракт от 09.07.2018 № 4 с ООО «Т-СервисГруп» как с единственным участником электронного аукциона на поставку ручных металлодетекторов в количестве 166 штук на общую сумму 1 245,0 тыс. рублей. 
По условиям заключенного муниципального контракта поставка товара осуществляется в течении 7 календарных дней после заключения контракта. Гарантийный срок эксплуатации товара – 12 месяцев с момента поступления на склад заказчика.

По данным первичных бухгалтерских документов Учреждения на основании товарной накладной от 13.07.2018 № 206 ООО «Т-СервисГрупп» были поставлены ручные металлодетекторы «Феникс-П-04» в количестве 166 штук стоимостью 7,5 тыс. рублей на общую сумму 1 245,0 тыс. рублей. Оплата за поставленный товар была произведена Учреждением на основании платежных поручений от 19.07.2018 № 578667 на сумму 622,5 тыс. рублей и от 20.07.2018 № 580316 на сумму 622,5 тыс. рублей в полном объеме.

Указанные ручные металлодетекторы были отражены в регистрах бухгалтерского учета Учреждения в качестве основных средств в соответствии с нормами законодательства о бухгалтерском учете.

В соответствии с нормами законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд уполномоченным лицом - Государственным комитетом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям на основании извещения от 15.03.2019 № 0115200001419000012 проведен совместный аукцион среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций на право определения поставщика на поставку оборудования для антитеррористической деятельности (ручных и арочных металлодетекторов).

На основании протокола подведения итогов электронного аукциона от 09.04.2019 победителем аукциона признано ООО «Импульс». 
На основании вышеназванного протокола от 09.04.2019 муниципальным заказчиком МКУ «Управление по делам ГО и ЧС города Чебоксары» был заключен муниципальный контракт от 22.04.2019 № 10 с ООО «Импульс» на поставку арочных металлодектеров в количестве 18 штук и ручных металлодетекторов в количестве 63 штук на общую сумму 3 084,997 тыс. рублей.

По условиям заключенного муниципального контракта поставка товара осуществляется до 31 мая 2019 года. Гарантийный срок эксплуатации товара – 12 месяцев с момента поступления на склад заказчика.

По данным первичных бухгалтерских документов Учреждения на основании товарной накладной от 23.05.2019 № 21 ООО «Импульс» были поставлены арочные металлодетекторы «Феникс-18С» в количестве 18 штук стоимостью 145,27 тыс. рублей общей стоимостью 2 614,86 тыс. рублей и ручные металлодетекторы «Феникс-П-07» в количестве 63 штуки по цене 7,462 тыс. рублей общей стоиомстью 470,137 тыс. рублей на общую сумму 3 084,997 тыс. рублей. Оплата за поставленный товар была произведена Учреждением на основании платежных поручений от 24.05.2019 № 247076 на сумму 1 542,498 тыс. рублей и от 27.05.2019 № 251524 на сумму 1 542,498 тыс. рублей в полном объеме.

Указанные арочные и ручные металлодетекторы были отражены в регистрах бухгалтерского учета Учреждения в качестве основных средств в соответствии с нормами законодательства о бухгалтерском учете.

На основании договора о передаче в безвозмездное пользование муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления от 12.11.2018 № 6 МКУ «Управление по делам ГО и ЧС города Чебоксары» передало управлению Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Чебоксары в безвозмездное пользование сроком на 10 лет ручные металлодетекторы «Феникс-П-04» в количестве 166 штук. Договор о передаче в безвозмездное пользование муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления от 12.11.2018 № 6, согласован с учредителем Учреждения в лице главы администрации города Чебоксары и представителем собственника имущества Учреждения в лице председателя Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом.
В последующем на основании постановлений администрации города Чебоксары «О прекращении права оперативного управления МКУ «Управление по делам ГО и ЧС города Чебоксары» на движимое имущество от 04.12.2018 № 2348, от 21.01.2019 № 63, от 19.04.2019 № 856, от 02.09.2019 № 2101, от 08.11.2019 № 2748 арочные металлодетекторы «Феникс-06» в количестве 69 штук и «Феникс-18С» в количестве 18 штук, а также ручные металлодетекторы «Феникс-П-07» в количестве 31 штуки были переданы и закреплены на праве оперативного управления на баланс муниципальных учреждений, подведомственных управлению образования, управлению культуры и управления физкультуры и спорта администрации города Чебоксары.
В ходе настоящей проверки были проведены встречные проверки фактического наличия и использования переданных муниципальным учреждениям металлодетекторов, в ходе которых было выявлено, что все переданные арочные и ручные металлодетекторы отражены в регистрах бухгалтерского учета учреждений, установлены и используются муниципальными учреждениями.

По данным бухгалтерского учета МКУ «Управление по делам ГО иЧС города Чебоксары» числился арочный металлодетектор «Феникс-06» в количестве 1 штуки, который на момент проверки находился на складе учреждения в неисправном состоянии (пояснительная Учреждения прилагается. Кроме того, на момент настоящей проверки на складе Учреждения находились ручные металлодетекторы «Феникс-П-07» в количестве 32 штук (инвентаризационная опись прилагается).
Таким образом, в ходе проведения аудита использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики, выделенных на приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования, оборудования образовательных организаций, учреждений культуры и спорта шлагбаумами, турникетами, декоративными железобетонными конструкциями, средствами для принудительной остановки автотранспорта и использования государственного (муниципального) имущества в 2018-2019 году выявлено, что в нарушении статьей 469 Гражданского кодекса Российской Федерации, норм законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Чебоксары» были приняты и оплачены товары общей стоимостью 8 531,25 тыс. рублей, не соответствующие техническим характеристикам, указанным в аукционной документации и муниципальном контракте на поставку этого товара.
	
	
	

	
	
	


