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31.08.2021
Пояснительная записка

к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
«О внесении  изменений в бюджет муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
В связи с необходимостью уточнения средств вышестоящих бюджетов, в целях обеспечения в полном объёме софинансирования расходов средствам вышестоящих бюджетов, а также в связи с перераспределением бюджетных расходов на приоритетные направления расходования, подготовлен проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении  изменений в бюджет на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

 В соответствии с предложенным проектом бюджет города Чебоксары на 2021 год предполагается уменьшить по доходам в общей сумме на 38 млн. 200,7 тыс. рублей, в том числе:

- за счёт увеличения налоговых и неналоговых доходов бюджета в сальдированной сумме на 106 млн. 204,8 тыс. рублей;
- за счёт уменьшения безвозмездных поступлений в сальдированной сумме на               144 млн. 405,5 тыс. рублей.

Бюджет города Чебоксары на 2021 год в целом по расходам предполагается увеличить в сальдированной сумме на 26 млн. 126,3 тыс. рублей, в том числе за счет: 
- уменьшения поступления средств вышестоящих бюджетов в сальдированной сумме на 144 млн. 405,5 тыс. рублей;

- увеличения собственных расходов в сальдированной сумме на 170 млн. 531,8 тыс. рублей, в составе которых предполагается: 
- увеличить расходы в рамках АИП в общей сумме на 50 млн. 765,2 тыс. рублей.
- увеличить собственные расходы в сальдированной сумме на 119 млн. 766,6 тыс. рублей, в том числе:

в области общегосударственных вопросов увеличиваются расходы в сальдированной сумме на 19 млн. 894,0 тыс. рублей, которые предполагается направить на исполнение судебных актов и другие расходы;
в области национальной экономики увеличиваются расходы в сальдированной сумме на 28 млн. 270,8 тыс. рублей, которые предполагается направить на: 
текущее содержание дорог, ремонт тротуаров, разработку ПСД по ремонту тротуаров, строительный контроль за ремонтом дорог, погашение задолженности за потреблённую электрическую энергию МУП «Чебоксарское троллейбусное управление», закупку электромеханических выдвижных боллардов, разработку ПСД по капитальному ремонту (реконструкции) нежилых помещений, изготовление и установку информационных знаков о правилах пользования паркингом, установку камер видеонаблюдения;

в области жилищно – коммунального хозяйства увеличиваются расходы в сальдированной сумме на 39 млн. 1,8 тыс. рублей, которые предполагается направить на: 
возмещение части затрат муниципальных унитарных предприятий, связанных со сверхнормативным потреблением топливо-энергетических ресурсов при производстве и/или передаче тепловой энергии на территории ЧР, (софинансирование) средствам вышестоящего бюджета, текущее содержание объектов инженерной защиты, проведение проверки и приведение в соответствие бесхозяйных объектов теплоснабжения сети требованиям безопасности, выполнение кадастровых работ;
в области охраны окружающей среды предполагается уменьшить расходы на 1 млн. 610,8 тыс. рублей в результате образования экономии от проведения конкурсных процедур;

в области образования расходы увеличиваются в сальдированной сумме на 20 млн. 444,3 тыс. рублей, в том числе на:

софинансирование расходов на укрепление МТБ ДОУ, СОШ – 6 млн. 46,2 тыс. рублей;
содержание зданий и помещений – 3,0 млн. рублей;

проведение работ в целях обеспечения противопожарной безопасности –  2,5 млн. рублей;
в области культуры предполагается увеличить расходы в сальдированной сумме на 6 млн. 977,0 тыс. рублей, в том числе на:

ремонт и восстановление лакокрасочного покрытия малых архитектурных форм (скамеек, столов, детских игровых площадок) – 4 млн. рублей;

уплату земельного налога – 1 млн. 155,9 тыс. рублей; 

разработку ПСД по объекту «Устройство наружного освещения и сетей «Интернет» на территории детского парка им. космонавта Николаева» – 1 млн. 769,0 тыс. рублей; 

в области физической культуры и спорта предполагается увеличить расходы в сальдированной сумме на 6 млн. 502,6 тыс. рублей, в том числе на:

строительный контроль, ремонт зданий, установку ограждений, соблюдение требований антитеррористической, противопожарной безопасности, разработку ПСД – 1,8 млн. рублей;

содержание учреждений физкультуры и спорта – 3 млн. 584,6 тыс. рублей;

обеспечение участия на всероссийских и международных спортивных соревнованиях в сумме – 1,0 млн. рублей.
Размер дефицита бюджета 2021 года при этом увеличивается в сальдированной сумме на 64 млн. 327,0 тыс. рублей и составит – 885 млн. 888,1 тыс. рублей.

В связи с изменением объёмов средств местного бюджета, увеличиваются объёмы:

- доходов на 2022 - 2023 годы на 138 млн. 500,0 тыс. рублей и на 137 млн. 30,4 тыс.  рублей соответственно;

- расходов – на 155 млн. 453,4 тыс. рублей и на 137 млн. 30,4 тыс. рублей соответственно. 
Проектом решения предусматривается перераспределение бюджетных ассигнований между отдельными направлениями их использования в соответствии с предложениями главных распорядителей средств бюджета города Чебоксары.

С учетом вносимых изменений параметры бюджета города Чебоксары составят:

- на 2021 год по доходам в сумме 14 млрд. 365 млн. 671,6 тыс. рублей, по расходам в сумме 15 млрд. 251 млн. 559,7 тыс. рублей, дефицит в сумме 885 млн. 888,1 тыс. рублей;

- на 2022 год по доходам в сумме 12 млрд. 975 млн. 198,8 тыс. рублей, по расходам в сумме 12 млрд. 940 млн. 906,2 тыс. рублей, профицит в сумме 34 млн. 292,6 тыс. рублей;

- на 2023 год по доходам в сумме 11 млрд. 577 млн. 782,7 тыс. рублей, по расходам в сумме 11 млрд. 769 млн. 618,8 тыс. рублей, дефицит в сумме 191 млн. 836,1 тыс. рублей.

Все основные параметры бюджета города Чебоксары полностью соответствуют требованиям Бюджетного Кодекса Российской Федерации.
Начальник                                                                                                                Н.Г. Куликова
