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02.11.2021
Пояснительная записка

к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
«О внесении  изменений в бюджет муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
В связи с необходимостью уточнения средств вышестоящих бюджетов, а также  в связи с перераспределением бюджетных расходов на софинансирование и приоритетные направления расходования, подготовлен проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении  изменений в бюджет на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

 В соответствии с предложенным проектом бюджет города Чебоксары на 2021 год предполагается увеличить по доходам в общей сумме на 514 млн. 507,7 тыс. рублей, в том числе:

- за счёт увеличения налоговых и неналоговых доходов бюджета в сальдированной сумме на 106 млн. 894,4 тыс. рублей;
- за счёт увеличения безвозмездных поступлений в сальдированной сумме на               407 млн. 613,3 тыс. рублей.

Бюджет города Чебоксары на 2021 год в целом по расходам предполагается увеличить в сальдированной сумме на 579 млн. 507,7 тыс. рублей, в том числе за счет: 
- увеличения поступления средств вышестоящих бюджетов в сальдированной сумме на 407 млн. 613,3 тыс. рублей;

- увеличения собственных расходов в сальдированной сумме на 171 млн. 894,4 тыс. рублей, в составе которых предполагается: 
- уменьшить расходы в рамках АИП в общей сумме на 81 млн. 288,8 тыс. рублей.
- увеличить собственные расходы в сальдированной сумме на 253 млн. 183,2 тыс. рублей, в том числе:

в области общегосударственных вопросов уменьшаются расходы в сумме                   на 3 млн. 801,9 тыс. рублей;
в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности уменьшаются расходы в сумме на 1 млн. 131,6 тыс. рублей;
в области национальной экономики увеличиваются расходы в сальдированной сумме на 95 млн. 689,1 тыс. рублей, которые предполагается направить на: 
предоставление субсидий МУП «Чебоксарское троллейбусное управление» на возмещение затрат, связанных с частичным погашением задолженности за потребленную электрическую энергию, текущее содержание дорог, софинансирование капитального ремонта и ремонта дорог в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;

в области жилищно – коммунального хозяйства увеличиваются расходы в сальдированной сумме на 83 млн. 429,4 тыс. рублей, которые предполагается направить на: 
текущее содержание объектов инженерной защиты, благоустройство дворовых территорий и тротуаров (софинансирование), уличное освещение;
в области охраны окружающей среды уменьшаются расходы на 2 млн. 484,4 тыс. рублей;
в области образования расходы увеличиваются в сальдированной сумме                  на 63 млн. 860,2 тыс. рублей, в том числе на:

уплату налога на имущество образовательных учреждений  – 25,0 млн. рублей;

оплату коммунальных услуг (тепло-, электро-, водоснабжение) – 13 млн. 131,9 тыс. рублей;

вывоз сухостоя с образовательных организаций – 5,0 млн. рублей;
содержание зданий и помещений – 5,0 млн. рублей;

софинансирование расходов связанных с повышением заработной платы педагогических работников – 4 млн. 232,5 тыс. рублей;

софинансирование расходов на укрепление МТБ ДОУ, СОШ – 3 млн. 822,8 тыс. рублей;

в области культуры предполагается увеличить расходы в сальдированной сумме на 23 млн. 865,5 тыс. рублей, в том числе на:

организация и проведение общегородских мероприятий, в том числе новогодних и рождественских мероприятий – 16 млн. 500,0 тыс. рублей; 

содержание АУ «Музейно-туристический центр города Чебоксары» и обслуживание общественных территорий – 3 млн. 500,0 тыс. рублей; 

оснащение ДК «Ровесник» новым оборудованием и мебелью после проведение капитального ремонта – 1 млн. 700,0 тыс. рублей; 

в области физической культуры и спорта предполагается увеличить расходы в сальдированной сумме на 8 млн. 756,9 тыс. рублей, в том числе на:

содержание учреждений физкультуры и спорта – 4 млн. 613,1 тыс. рублей;
оплату коммунальных услуг – 3,0 млн. рублей.

Размер дефицита бюджета 2021 года при этом увеличивается в сальдированной сумме на 65,0 млн. рублей и составит – 950 млн. 888,1 тыс. рублей.

В связи с изменением объёмов средств местного бюджета, увеличиваются объёмы:
- доходов на 2022–2023 годы на 60 млн. 334,3 тыс. рублей и на 1 млн. 459,3 тыс. рублей;

- расходов –  на 63 млн. 844,3 тыс. рублей и на 1 млн. 459,3 тыс. рублей. 
Проектом решения предусматривается перераспределение бюджетных ассигнований между отдельными направлениями их использования в соответствии с предложениями главных распорядителей средств бюджета города Чебоксары.

С учетом вносимых изменений параметры бюджета города Чебоксары составят:

- на 2021 год по доходам в сумме 14 млрд. 880 млн. 179,3 тыс. рублей, по расходам в сумме 15 млрд. 831 млн. 67,4 тыс. рублей, дефицит в сумме 950 млн. 888,1 тыс. рублей;

- на 2022 год по доходам в сумме 13 млрд. 35 млн. 533,1 тыс. рублей, по расходам в сумме 13 млрд. 4 млн. 750,5 тыс. рублей, профицит в сумме 30 млн. 782,6 тыс. рублей;

- на 2023 год по доходам в сумме 11 млрд. 579 млн. 242,0 тыс. рублей, по расходам в сумме 11 млрд. 771 млн. 78,1 тыс. рублей, дефицит в сумме 191 млн. 836,1 тыс. рублей.

Все основные параметры бюджета города Чебоксары полностью соответствуют требованиям Бюджетного Кодекса Российской Федерации.
Начальник                                                                                                                Н.Г. Куликова
