ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики  «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений  в государственную программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» (далее – проект постановления) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики (далее – Минстрой Чувашии) в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2011 г. № 145 «Об утверждении Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики».
Проектом постановления внесены изменения в подпрограмму «Газификация Чувашской Республики» с учетом требований постановления Правительства Российской Федерации от 10.09.2016 № 903.
Проектом постановления предлагается включить в государственную  программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно - коммунального хозяйства» :
правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на приведение в нормативное состояние комплекса биологических очистных сооружений и канализационных сетей Шихазанского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики;
Проектом постановления приведены в соответствие объемы финансирования мероприятий по подпрограммам:
в подпрограмме «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики» на объекты теплоснабжения добавлены средства на разработку проектно-сметной документации на строительство и модернизацию блочно-модульных котельных;
в подпрограмме «Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод» уточнены  мероприятия по объектам водоотведения в рамках их модернизации; 
[bookmark: _GoBack] в подпрограмме «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды» приведены в соответствие с заключенными Соглашениями о предоставлении субсидий из федерального бюджета на реализацию мероприятий федерального проекта «Чистая вода» и уточнены объемы финансирования по объектам строительства группового водовода Шемуршинского, Батыревского, Комсомольского районов Чувашской Республики ( по 10 пусковым комплексам).
Подпрограмма «Газификация Чувашской Республики» дополняется мероприятиями, финансируемыми за счет средств, полученных от применения специальных надбавок к тарифам на транспортировку газа акционерным обществом «Газпром газораспределение Чебоксары» на 2022 год, по итогам заседания Совета по инвестиционной политике (протокол № 5 от 31 марта 2021 г.). 
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