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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений в 
Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных 
образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа 
и городского округа»

Настоящий проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа  и городского округа» (далее – проект закона) раз​работан в рамках реализации Закона Чувашской Республики от 14 мая 2021 г. № 31 «О преобразовании муниципальных образований Шумерлинского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района и городского округа».
Проектом закона границы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики устанавливаются соответственно границе Шумерлинского района Чувашской Республики, установленной Законом Чувашской Республики от 24 ноября 2004 г. № 37 «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа».

В соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия про​ектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановле​нием Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г.             № 532 «О про​ведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чу​вашской Республики», проектом закона не устанавливаются новые или не изме​няются ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Рес​пуб​лики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятель​ности, а также не устанавливается, не изменяется или не отменяется ранее установлен​ная от​ветственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Респуб​лики, за​трагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной дея​тельности. В связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
Принятие настоящего проекта закона не потребует дополнительных расхо​дов республиканского бюджета Чувашской Республики.
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