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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики 
«О внесении изменений в Закон Чувашской Республики 
«О регулировании градостроительной деятельности 
в Чувашской Республике»  

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике» (далее – проект закона) разработан в связи с принятием Федерального закона от 30 декабря 2020 г. № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 
Указанным Федеральным законом к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области градостроительной деятельности отнесено утверждение положения о региональном государственном строительном надзоре. Проектом закона данное полномочие закрепляется за Кабинетом Министров Чувашской Республики. Также в связи с изменениями, внесенными в статью 54 Градостроительного кодекса Российской Федерации, уточняется полномочие органа исполнительной власти Чувашской Республики, уполномоченного в области градостроительной деятельности, в части осуществления регионального государственного строительного надзора.
[bookmark: _GoBack]Проектом закона не устанавливаются новые и не изменяются ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливается, не изменяется и не отменяется ранее установленная ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. В связи с этим в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики» проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
Принятие настоящего проекта закона не потребует дополнительных расходов республиканского бюджета Чувашской Республики.
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