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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Чувашской Республики

«О внесении изменений в Закон Чувашской Республики 

«О защите прав граждан – участников долевого строительства 

многоквартирных домов, пострадавших от действий (бездействия) 

застройщиков на территории Чувашской Республики»
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О защите прав граждан – участников долевого строительства многоквартирных домов, пострадавших от действий (бездействия) застройщиков на территории Чувашской Республики» (далее соответственно – Закон Чувашской Республики, проект закона) разработан в связи с принятием Федерального закона от 11.06.2021 г. №170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» , Федерального закона от 02.07.2021 г. № 343-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об организации страхового дела в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федерального закона от 02.07.2021 г. № 352-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федерального закона от 01.07.2021 г. № 273-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральные законы)
Федеральными законами конкретизируются полномочия субъектов  в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости: осуществляет региональный государственный контроль (надзор) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости; запрашивает у Центрального банка Российской Федерации информацию о соответствии банка, с которым застройщиком заключен договор поручительства, либо страховой организации или иностранной страховой организации; получает годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность в случае, если застройщик освобожден от обязанности представлять такую отчетность в целях формирования государственного информационного ресурса бухгалтерской (финансовой) отчетности; размещает на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию о проведенных контрольных (надзорных) мероприятиях в отношении деятельности застройщика. Кроме того, из функций исключаются:  осуществление контроля за целевым использованием застройщиком денежных средств, уплачиваемых участниками долевого строительства по договору, для строительства многоквартирных домов; выдача заключения о соответствии застройщика и проектной декларации требованиям, установленным частью 2 статьи 3, статьями 20 и 21 Федерального закона, либо мотивированный отказ в выдаче такого заключения.

Соответствующие изменения вносятся в Закон Чувашской Республики.

Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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