Протокол 
публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году. 
Место и время проведения публичных слушаний:

- дер. Чандрово: 20 февраля 2014 года в 16.00 часов в клубе «Чандрово» филиала МБУК «Дворец культуры «Салют» по адресу: ул. Чандровская, д. 73.   
Способ информирования общественности: 

Материалы проекта генерального плана Чебоксарского городского округа размещены на официальном сайте г. Чебоксары по адресу в сети Интернет: www.gcheb.cap.ru.
Постановление главы города Чебоксары от 11 декабря 2013 года № 90 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году» было опубликовано в газете «Чебоксарские новости» от 14 декабря 2013 года № 140.  
С материалами проекта генерального плана Чебоксарского городского округа все желающие могли ознакомиться в управлении архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары (далее – УАиГ администрации г. Чебоксары).

Председатель слушаний: Андреев А.В. – председатель постоянной комиссии Чебоксарского городского Собрания депутатов по вопросам градостроительства, землеустройства и развития территории города.
Секретарь слушаний: Доброва А.В. – главный специалист-эксперт отдела архитектуры и градостроительства управления архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары. 
Участники публичных слушаний:

В публичных слушаниях приняли участие жители дер. Чандрово, города Чебоксары, члены Комиссии по землепользованию и застройке администрации г. Чебоксары, состав которого утвержден постановлением администрации г. Чебоксары от 20.08.2013 № 2673, члены комиссии по разработке проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, состав которого утвержден постановлением администрации г. Чебоксары от 24.01.2013 № 137. Присутствующие лица, принявшие участие в слушаниях, зарегистрированы в Журнале участников слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу. С приложением можно ознакомиться в УАиГ администрации г. Чебоксары, опубликованию не подлежит.
Предмет слушаний: Рассмотрение проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году.

Основание для проведения публичных слушаний:
Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Чебоксары», утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24 декабря 2009 года № 1528, постановлением главы города Чебоксары от 11 декабря 2013 года № 90 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году».

Порядок проведения публичных слушаний:

1. Вступительное слово председательствующего А.В. Андреева. 

2. Доклад ведущего специалиста АПМ – 2 ОАО «РосНИПИУрбанистики» П.Г. Атаева.

3. Вопросы и предложения участников публичных слушаний.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников слушаний не поступило. 

Председательствующий А.В. Андреев проинформировал о порядке работы на публичных слушаниях, коротко рассказал о разработке проекта генерального плана Чебоксарского городского округа.
Докладчик П.Г. Атаев проинформировал о составе и содержании проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, отдельно остановился о перспективах развития территории дер. Чандрово (доклад прилагается).

Предложения и замечания участников публичных слушаний в период работы экспозиции по материалам проекта генерального плана Чебоксарского городского округа не поступали.
Во время проведения публичных слушаний участниками были высказаны следующие замечания и предложения:
Мазяров В.К. (пер. Фермский, д. 7) задал вопрос о сроках строительства третьего и четвертого полукольца.
Савельев Ю.А. (ул. Чандровская, д. 79 А) задал вопрос о количестве предлагаемых генпланом детских дошкольных и школьных учреждений, о дополнительной газификации вновь строящихся жилых домов, о сроках и месте строительства очистных сооружений ООО «Отделфинстрой», который застраивает микрорайон «Тихая слобода», высказал предложение об организации подъездных путей сзади земельных участков, расположенных по ул. Совхозная, дома 10 – 26, которые  непосредственно примыкают к коттеджному поселку «Тихая слобода». 
Ваньков В.В. (ул. Чандровская, д. 63 А) задал вопрос о прохождении сетей газификации, канализации, водоснабжения и прочих инженерных коммуникаций, о сроках строительства централизованной газификации. 
Никоноров Д.В. (депутат ЧГСД) отметил, что в проекте генплана даются предложения по перспективному развитию территории, определяются функциональные зоны. Предложил высказать всем свои замечания и предложения по проекту генплана. Предложил отобразить на чертежах проекта генплана пруд и очистные сооружения, запроектированные ООО «Отделфинстрой» в проекте планировки микрорайона «Тихая слобода», задал вопрос о планируемой ширине дороги районного и городского значения, а также ширине тротуаров.
Васильев В.Н. (ул. Междуреченская, д. 54 А) предложил заасфальтировать все дороги в дер. Чандрово, отметил, что в проекте генплана на территории существующей дер. Чандрово не предусмотрено размещение садиков, ФОК-ов и школ, не согласился с прохождением трассы дороги районного значения между участками жилых домов. 

Овчарова С.А. (ул. Чандровская, д. 99) отметила, что предусмотренная генпланом дорога городского значения проходит между домами № 97 и № 99, в котором она живет. В настоящее время эта дорога узкая, за счет чего планируется ее расширить. Не согласилась с прохождением трассы автодороги рядом с ее домом, предложила пересмотреть это решение, т.к. она не согласна со сносом ее дома. 
Савинова Г.Ф. (ул. 2-ая Чандровская, д. 91) задала вопрос о парковочных местах, о планируемом размещении спортивных сооружений в существующей дер. Чандрово. Отметила, что две спортивные площадки, расположенные на территории новых микрорайонов индивидуальной застройки находятся далеко. Предложила предусмотреть ближе к жителям дер. Чандрово, а также отобразить на генплане существующую спортивную площадку рядом с клубом. 
Тютин Г.С. (ул. Чандровская, д. 103) задал вопрос, предусматриваются ли какие-то мероприятия по обеспечению жизнедеятельности населения: реконструкция существующей подстанции (в настоящее время электричество отключается постоянно), размещение пожарной части, в связи с расширением территории дер. Чандрово и  увеличением количества населения. 
Шалтынова Л.Г. (ул. Междуреченская, д. 23) задала вопрос о запланированной автодороге двухстороннего движения между домами 21 и 23 по пер. Междуреченская, о возможности продолжения строительства дома, выразила несогласие сноса ее дома. 
Самсонов В.Е. (ул. Совхозная, д. 16 А) задал вопрос о сроках начала реализации генплана. 
 Мазяров В.К. (пер. Фермский, д. 7) не согласился с трассой автодороги районного значения через дер. Чандрово, предложил запроектировать в обход деревни, т.к. она жителям деревни не нужна. 
Иванова В.А. (ул. Чандровская, д. 77) предложила сохранить существующий стадион в деревне. 
В ходе публичных слушаний Вахтеркиным В.В. (ул. Междуреченская, д. 41), Шаровой Г.А. (ул. Чандровская, д. 3), Тютиным В.С. (ул. Чандровская, д. 78)  также были высказаны замечания и предложения, не относящиеся к рассмотрению  проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году.

Заключительное слово председательствующего: В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях. Публичные слушания по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году, считать состоявшимися.

Учитывая общественное мнение, с учетом поступивших предложений и замечаний по существу представленных вопросов рекомендовать Комиссии по землепользованию и застройке администрации города Чебоксары подготовить протокол и заключение по результатам публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа.

Опубликовать протокол и заключение публичных слушаний в газете «Чебоксарские новости» и разместить на официальном сайте УАиГ администрации г.Чебоксары. 

Председательствующий
                                                                                                       А.В. Андреев 

Протокол вела                                                                                                                           А.В. Доброва 
