Протокол 
публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году. 
Место и время проведения публичных слушаний:

- Калининский район города Чебоксары: 25 февраля 2014 года в 17.00 часов в РГУ «Дворец культуры Тракторостроителей» по адресу: б-р Эгерский, д. 36.
Способ информирования общественности: 

Материалы проекта генерального плана Чебоксарского городского округа размещены на официальном сайте г. Чебоксары по адресу в сети Интернет: www.gcheb.cap.ru.
Постановление главы города Чебоксары от 11 декабря 2013 года № 90 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году» было опубликовано в газете «Чебоксарские новости» от 14 декабря 2013 года № 140.  
С материалами проекта генерального плана Чебоксарского городского округа все желающие могли ознакомиться в управлении архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары (далее – УАиГ администрации г. Чебоксары).

Председатель слушаний: Владимиров Н.Н. – председатель постоянной комиссии Чебоксарского городского Собрания депутатов по местному самоуправлению и депутатской этике.
Секретарь слушаний: Доброва А.В. – главный специалист-эксперт отдела архитектуры и градостроительства управления архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары. 
Участники публичных слушаний:

В публичных слушаниях приняли участие жители города Чебоксары, члены Комиссии по землепользованию и застройке администрации г. Чебоксары, состав которого утвержден постановлением администрации г. Чебоксары от 20.08.2013 № 2673, члены комиссии по разработке проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, состав которого утвержден постановлением администрации г. Чебоксары от 24.01.2013 № 137. Присутствующие лица, принявшие участие в слушаниях, зарегистрированы в Журнале участников слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу. С приложением можно ознакомиться в УАиГ администрации г. Чебоксары, опубликованию не подлежит.
Предмет слушаний: Рассмотрение проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году.

Основание для проведения публичных слушаний:

Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Чебоксары», утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24 декабря 2009 года № 1528, постановлением главы города Чебоксары от 11 декабря 2013 года № 90 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году».

Порядок проведения публичных слушаний:

1. Вступительное слово председательствующего Н.Н. Владимирова. 

2. Доклад главного архитектора проекта ОАО «РосНИПИУрбанистики» Лариной Марты Алексеевны и главного инженера проекта ОАО «РосНИПИУрбанистики» Аверкиной Анастасии Валерьевны. 
3. Вопросы и предложения участников публичных слушаний.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников слушаний не поступило. 

Председательствующий Н.Н. Владимиров проинформировал о порядке работы на публичных слушаниях, коротко рассказал о разработке проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, сообщил о поступивших предложениях и замечаниях с момента опубликования сообщения о проведении публичных слушаний.
С момента опубликования постановления главы города Чебоксары от 11 декабря 2013 года № 90 поступило 5 предложений и замечаний от жителей и организаций города, органов исполнительной власти относительно вопросов застройки территории Калининского района города Чебоксары:

1. Из Минстроя Чувашии (письмо от 24.01.2014 № 07-02/371) об уменьшении санитарно-защитной зоны от троллейбусного депо «Южное» по ул. Ашмарина и размещения на земельном участке с кадастровым номером 21:01:030511:2 по ул.Магницкого группы многоэтажных жилых домов для нуждающихся категории граждан и для граждан по переселению и из ветхого и аварийного жилья (копия прилагается).

2. От гр. Фетисова Александра Юрьевича (г. Чебоксары, ул. Пирогова, д. 2,  корп. 1, кв. 70) об изменении зоны многоэтажной застройки по ул. Береговой и ул. Рассветная на зону индивидуальной застройки (копия прилагается).

3. От ООО «Волга» (письмо от 14.02.2014 № 13/02) об изменении зоны на территории квартала, ограниченного ул. Сапожникова, ул. Ашмарина, ул. Пржевальского под размещение детского сада и группы 9-ти этажных домов вместо общественно-деловой и производственной зон (копия прилагается).

4. От жителей 5, 6, 7 линий по Мясокомбинатскому проезду (письмо от 08.02.2013) о включении их территории в зону коммунально-складских организаций и исключения из зоны специального озеленения (копия прилагается).

5. От инициативной группы д. Пятино Калининского района (ул. Светлая) о переводе земельных участков, находящихся в их собственности (письмо от 18.02.2014) из зоны О-3 в зону Ж-3 (копия прилагается). 

Предложения и замечания участников публичных слушаний в период работы экспозиции по материалам проекта генерального плана Чебоксарского городского округа не поступали.

Докладчики М.А. Ларина и А.В. Аверкина проинформировали о составе и содержании проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, отдельно рассказали о перспективах развития территории Московского района города Чебоксары (доклад прилагается).

Во время проведения публичных слушаний участниками были высказаны следующие замечания и предложения:

Фетисов А.Ю. предложил: в северо-восточной части микрорайона «Гремячево» в Калининском районе обозначить зону индивидуальной жилой застройки вместо многоэтажной, как это было в действующем генеральном плане, отобразить на генплане существующие улицы Рассветная и Береговая, на этих улицах 60 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, также предложил перевести в зону индивидуальной жилой застройки с устройством инженерных коммуникаций садоводческое товарищество «Отрада», в пределах границ садоводческого товарищества.
Крыжановский В.И. (г. Чебоксары, пос. Восточный) задал следующие вопросы: останется ли в пос. «Восточный» садоводческое товарищество «Виктория», что планируется на территории снесенной школы № 25 в пос. Восточный, предусмотрен ли общественный транспорт до микрорайона «Финская долина» в юго-западном районе г.Чебоксары. 
Петрова Н.Т. спросила, планируется ли реконструкция улицы Гагарина (она постоянно перегружена транспортом), будет ли продолжено строительство дороги по ул. Цивильской. 

Козлова Л.А. (жительница ул. Казанская) задала вопрос, что планируется построить в районе р. Кайбулка, сохранятся ли дома 24, 28 и 38 по ул. Казанской. 

Деомидов В.В. (пр. Мясокомбинатский, ул. 7-я линия) поинтересовался, ознакомились ли авторы проекта генплана с коллективным обращением жителей 7-х, 6-х, 5-х линий по Мясокомбинатскому проезду, направленным Главе Чувашской Республики, в части перевода территории, занятой их жилыми домами с функциональной зоны озеленения специального назначения на коммунально-складскую зону. Какое решение планируется принять в проекте генплана по этому вопросу.
Семенов А.А. предложил не переводить в генплане земли лесного фонда в категорию земель населенных пунктов. 

Орлов Л. задал вопрос о планируемом использовании территории между микрорайоном № 14 и аэропортом в ново-южном районе. 
Кучерявый И.Л. (представитель застройщика 14 МКР ООО «Устра») отметил, что предлагаемая трассировка автодороги по 14 микрорайону ново-южного района и расположение развязки по второму варианту более предпочтительнее и просил в проекте генплана предусмотреть вариант № 2. 

Илларионов Е. (житель ул. Л. Комсомола) спросил рассматривался ли вопрос строительства моста на другую сторону реки Волги, потому как в часы пик поездка из северо-западного района на другой берег занимает почти 2 часа. 

Селиванов И.М. (житель д. Пятино) предложил перевести земельные участки личных подсобных хозяйств с индивидуальными жилыми домами, расположенные в д. Пятино из зоны О-3 в зону индивидуального жилищного строительства. 

Алексеев А. поддержал второй вариант развязки в 14 микрорайоне ново-южного жилого района. 

Утриван С.А. отметил важность сохранения зеленых зон и соблюдения водоохранных зон малых рек, предложил не застраивать эти территории. По Калининскому району это Малая Кувшинка и Кукшум, по Чебоксарам – Трусиха, Сугутка. 
Рожкова Н.А. (директор Архитектурного бюро «Классика») предложила в проекте генплана этажность жилых домов от 5 до 25 этажей обозначить не одним цветом, а разделить их по этажности и обозначить разными цветами. Например, от 5 до 10 этажей одним цветом, а от 10 до 25 этажей другим цветом, иначе в центре города на тех местах, где не желательно строительство высотных домов, они моментально появятся. 

Отметила необходимость изменения трассировки дорог в микрорайоне 2 А Грязевской стрелки в соответствии с проектом планировки микрорайона, которое разрабатывает ее архитектурное бюро. 
Отметила неграмотный подход к организации съезда, т.к. он пересекает лентоткацкую фабрику и делает съезд от кольца, который невозможно выполнить. Предложила исключить данный съезд. 

Отметила, что в проекте генплана некоторые названия улиц обозначены неправильно. Улица в микрорайоне «Благовещенский» сейчас называется Тукташа, она отображена на чертежах неправильно. Ул. Ярмарочная является продолжением улицы Гагарина до кольца, где предусмотрены две транспортные магистрали, а в проекте генплана ул. Ярмарочная нанесена от ул.Энгельса. 
Высказала замечания относительно ул. Ярмарочная, которая на транспортной схеме проходит до кольца, где собираются четыре микрорайона (1А,1Б,2А,2Б). Предложила в микрорайоне 2А «Грязевская стрелка»:

- магистрали районного значения предусмотреть за границами красных линий микрорайонов; 

- исключить дороги  внутри микрорайона 2А, в связи с проектированием проекта планировки данного микрорайона;
- изменить функциональную зону в микрорайоне 2А с парковой на многоквартирные жилые дома до 25 этажей. Передала предложения по планировке нового микрорайона 2А Грязевская стрелка.

Отметила, что по жилому району «Новый город» информация устаревшая, потому что там, где показаны 2-4-этажные жилые дома, сегодня намечено строить многоэтажные дома. 
Андреев В.К. (директор ООО «Арконпрект», автор 14 микрорайона) поддержал второй вариант трассировки автодороги и развязки в 14 микрорайоне ново-южного жилого района. Сообщил, что у него есть предложения по Марпосадскому шоссе, которые рассмотрены на градостроительном  совете, материалы направит в институт по электронной почте.
Чернов А.Н. спросил, планируется ли расширение улицы Мясокомбинатский проезд. 
Зайцев В.А. спросил, запланировано ли строительство ливневой канализации на восточном косогоре. 

Арефьева А.М. выразила сомнение, что разработка проекта генплана ведется с учетом геологических исследований. Сообщила, что в городе очень легкий подвижной грунт, изрезанный рельеф местности и множество глубоких оврагов. Рекомендовала учесть в проекте генплана ранее принятые решения и положения градостроительных документов (генплана, проектов планировки и проектов застройки).

Поляков В.В. спросил запланировано ли расширение дороги по ул. Л. Комсомола, в настоящее время она очень узкая. В ближайшее время планируется начать застройку микрорайона «Малая Кувшинка», целесообразно начать с расширения дороги. 
Мекшеев Г.В. поинтересовался, куда будут примыкать 4 запланированные дороги, которые выходят на г. Новочебоксарск. 
Евстафьева В. спросил, к какой зоне относятся территория жилых домов по 4-й, 3-й, 2-й, 1-й линии по Мясокомбинатскому проезду. Возможно ли их территорию и территорию, где расположены дома по 5-й, 6-й, 7-й линии перевести в зону индивидуального жилищного строительства.

Трофимова Н.С. спросила предусмотрено ли вблизи торгового комплекса «Лента» размещение многоуровневого гаражного комплекса.
Андреев В.К., как автор 14 микрорайона сообщил, что в 14 микрорайоне запланирована подземная парковка, в санитарно-защитной зоне тракторного завода предусмотрен большой гаражный комплекс, такой же гаражный комплекс предусмотрен за торговым комплексом «Лента». 
Романов Л.В. задал вопрос о количестве запланированных строительством детских дошкольных и школьных учреждений, объектов отдыха, объектах соцкультбыта, спортивных комплексов, стадионов 

Трофимов С.А. предложил разместить проект генплана не только в газете «Чебоксарские новости», но и во всех газетах, в том числе и в газете «ПроГород», лучше в пятницу, чтобы все люди могли его увидеть.
Петров В.А. сообщил, что его дом и другие 2-3- этажные дома стоят на пересечении улицы Хевешская и пр. Мясокомбинатский. В генплане на этом месте показана зеленая зона. Предложил перевести эту территорию в зону индивидуальной жилой застройки.
Сергеев В.А. просил уточнить прохождение трассы автодороги между микрорайоном Кувшинка и территорией ОАО «Водоканал», пересекает ли эта дорога садовое товарищество «Радуга».
Василец В. (житель ул. Кадыкова) спросил, что предусмотрено проектом генплана на месте гаражного кооператива «Малая кувшинка», расположенного вдоль ул. Л. Комсомола. 
В ходе публичных слушаний поступили в письменном виде следующие замечания и предложения:

1) Коллективное обращение о несогласии с изменением категории земель лесного фонда в земли населенных пунктов ( всего 13 подписей).

2) ООО «Строительная компания «Центр» предложило изменить местоположение дороги с развязкой на земельном участке, предоставленном им для комплексного освоения в микрорайоне 2А Грязевской стрелки, а также изменить зону на этой территории на многоэтажную застройку до 25 этажей.
В ходе публичных слушаний гр. Алексеевым М.В. (пр. Тракторостроителей, 71), Павловым В.А. (председатель жилого дома № 14 по Эгерскому бульвару), Петровой З.М. (ТОС «Кадыковский»), Ивановой В.Ф. (пр. Мясокомбинатский, ул. 7-я линия), Хватовым А.С.,    Семеновой А.А., Арефьевой А.М., Петровым В.Г., Бондаренко А. были высказаны замечания и предложения, не относящиеся к рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа.
Заключительное слово председательствующего: В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях. Публичные слушания по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году, считать состоявшимися.

Учитывая общественное мнение, с учетом поступивших предложений и замечаний по существу представленных вопросов рекомендовать Комиссии по землепользованию и застройке администрации города Чебоксары подготовить протокол и заключение по результатам публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа.

Опубликовать протокол и заключение публичных слушаний в газете «Чебоксарские новости» и разместить на официальном сайте УАиГ администрации г. Чебоксары. 

Председательствующий
                                                                                                Н.Н. Владимиров 

Протокол вела                                                                                                                           А.В. Доброва 
