Протокол 
публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году. 
Место и время проведения публичных слушаний:

- пос. Сосновка: 18 февраля 2014 года в 16.00 часов в информационно-культурном центре филиала МБУК «Централизованная клубная система города Чебоксары» по адресу: ул. Сосновская, д. 57.   
Способ информирования общественности: 

Материалы проекта генерального плана Чебоксарского городского округа размещены на официальном сайте г. Чебоксары по адресу в сети Интернет: www.gcheb.cap.ru.
Постановление главы города Чебоксары от 11 декабря 2013 года № 90 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году» было опубликовано в газете «Чебоксарские новости» от 14 декабря 2013 года № 140.  
С материалами проекта генерального плана Чебоксарского городского округа все желающие могли ознакомиться в управлении архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары (далее – УАиГ администрации г. Чебоксары).

Председатель слушаний: Анисимов А.С. – заместитель главы администрации по вопросам архитектуры и градостроительства города Чебоксары – начальник управления архитектуры и градостроительства. 

Секретарь слушаний: Доброва А.В. – главный специалист-эксперт отдела архитектуры и градостроительства управления архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары. 
Участники публичных слушаний:

В публичных слушаниях приняли участие жители пос. Сосновка, жилых районов Октябрьский, Первомайский, санаторий «Чувашия», города Чебоксары, члены Комиссии по землепользованию и застройке администрации г. Чебоксары, состав которого утвержден постановлением администрации г. Чебоксары от 20.08.2013 № 2673, члены комиссии по разработке проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, состав которого утвержден постановлением администрации г. Чебоксары от 24.01.2013 № 137. Присутствующие лица, принявшие участие в слушаниях, зарегистрированы в Журнале участников слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу. С приложением можно ознакомиться в УАиГ администрации г. Чебоксары, опубликованию не подлежит.
Предмет слушаний: Рассмотрение проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году.

Основание для проведения публичных слушаний:
Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Чебоксары», утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24 декабря 2009 года № 1528, постановлением главы города Чебоксары от 11 декабря 2013 года № 90 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году».

Порядок проведения публичных слушаний:

1. Вступительное слово председательствующего А.С. Анисимова. 

2. Доклад ведущего специалиста АПМ – 2 ОАО «РосНИПИУрбанистики» П.Г. Атаева.

2. Вопросы и предложения участников публичных слушаний.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников слушаний не поступило. 

Председательствующий А.С. Анисимов проинформировал о порядке работы на публичных слушаниях, коротко рассказал о разработке проекта генерального плана Чебоксарского городского округа.
Докладчик П.Г. Атаев проинформировал о составе и содержании проекта генерального плана, отдельно остановился о перспективах развития территории Заволжья, в том числе пос. Сосновка и жилых районов Октябрьский и Первомайский (доклад прилагается).

Предложения и замечания участников публичных слушаний в период работы экспозиции по материалам проекта генерального плана Чебоксарского городского округа не поступали.
Во время проведения публичных слушаний участниками были высказаны следующие замечания и предложения:

Ярусова С.П. (п. Сосновка, ул. Сосновская, 57 А) рассказала о том, что у них есть садоводческое товарищество «Травянка-2» вдоль улицы Лежневой. Она попросила рассказать какое будущее ждет эту улицу.  

Рассказала, что в садоводческом товариществе числится 616 человек, которые 25 лет арендуют землю, после чего поинтересовалась, разрешат членам садоводческого товарищества приватизировать землю или нет. 

Отметила, что при изучении генерального плана видно, что будут проводиться мероприятия по понижению уровня грунтовых вод. Когда членам садоводческого товарищества  давали отказ в приватизации, говорили, что Волга будет подниматься и место заболотится. По новому генеральному плану не видно, что место заболотиться. На этом месте намечено строительство. 
Предложила публичные слушания провести повторно, карту сделать подробной, где будут указаны все улицы пос. Сосновка, чтобы все заинтересованные лица пришли и посмотрели что их ждет в будущем. 
Также предложила отодвинуть от берега Волги размещение баз отдыха и санаториев, чтобы доступ к Волге был свободен. Отметила, что выхода жителям к Волге нет, нужно, чтобы был свободный доступ к Волге. Базы отдыха, санатории нужно отодвинуть на 300-1000 м. 
Попросила земли, занимаемые садоводческими товариществами не предусматривать под зону индивидуальной застройки. 
Федоров С.А. (жилой район Октябрьский, ул. Раздолья, 11): Вы требуете перевести лесной фонд в муниципальную собственность, хотя вы там ничего не сажали. Я не вижу никакой промышленности. Вам нужен только лес и базы отдыха, которые находятся вдоль Волги, они опять будут частные. У вас базы отдыха в настоящее время не загружены, зачем вам еще дополнительные базы отдыха. Нам необходимы детский сад, ясли.
Также остановился на вопросах отсутствия газификации, пожарной части, отсутствия на дорогах лежачих полицейских, очистных сооружений, нет мест приложения труда жителям Заволжья. Не согласился с поднятием уровня водохранилища до 68 отметки. 

Предложил доработать генеральный план по указанным замечаниям, для чего рекомендовал создать инициативную группу Заволжья.   

Фомина Л.Н. (пос. Сосновка, ул. Тальниковая, 12) высказала замечание о работе турбазы «Буревестник», о невозможности ее бесплатного посещения. Предложила организовать на территории Заволжья  социальную базу отдыха. 

Гаврилова М.Г. (председатель ТОС «Октябрьский») задала вопрос о планируемой застройке пос. Октябрьский, так как в нем нет школы и других социальных объектов.

Сообщила, что пос. Октябрьский находится в зоне подтопления. Отметила сомнения по реализации предполагаемых  проектом генерального плана мероприятий по осушению неблагополучных (затопляемых, подтопляемых) территорий Заволжья.   
Аксенов Ю.Д. (пос. Сосновка, ул. Хвойная, 10) не согласился с перспективной застройкой ул. Мукшумская. Высказал недовольство вырубкой 4,5 га лесного фонда, которые посажены в 1945 году ветеранами трудового фронта. Эти леса рекреационного назначения и никто не имеет право их сплошной вырубки. 

Не согласился с передачей земель лесного фонда в муниципальную собственность.

Сообщил, что он собрал 703 подписи жителей Заволжья за данное предложение.

Сообщил, что в районе старой больницы полностью вырублен лес, дорога, раньше идущая на Шанхай, перекрыта, что не дает возможности выйти к реке Волга и препятствует проезду пожарных машин.    
На ранее предоставленных базах отдыха, расположенных от Криуш в сторону Первомайского, почти полностью вырублены леса, в том числе в 100 метровой водоохранной зоне протяженностью 300 м. Отметил, что им ведется постоянная переписка с Прокуратурой ЧР, с администрацией города Чебоксары об уничтожении лесного фонда, на берегу Чебоксарского водохранилища площадью 6 га, в водоохранной зоне на площади 1,6 га, что является нарушением Лесного, Водного, Градостроительного, Земельного кодексов РФ. Предложил продолжать бороться за лес и не допустить перевода земель лесного фонда в земли населенных пунктов. 

Не согласился с перспективной застройкой, где раньше были ул. Пушкина, Солнечная, Торфяная. 
Отметил, что директор спортивной школы выходил с предложением в восточном направлении от границ пос. Сосновка выделить им территорию под спортивно-оздоровительный комплекс. 
Сообщил, что количество жителей на территории Заволжья составляет 2719 человек, из них 425 детей. Предложил откорректировать цифры в генеральном плане.  

Предложил лесные поселки перевести в земли населенных пунктов, а лес оставить за Гослесфондом. 
Отметил необходимость строительства современных очистных сооружений и осуществить планировку баз отдыха на берегу Чебоксарского водохранилища с учетом поднятия воды до 68 отметки. При проектировании Чебоксарского городского округа взять за основу Лесной кодекс РФ.

Предложил принять генеральный план с учетом высказанных замечаний и предложений. 

Серебрякова С.С. (пос. Первомайский, ул. Родниковая, 1-3) не согласилась с передачей земель лесного фонда, расположенных на правом берегу реки Волга, в границы населенных пунктов г. Чебоксары, перечислила основания, по которым считает невозможным эту передачу. Передала председательствующему замечания к проекту генерального плана чебоксарского городского округа с подписями 12 лиц (копия прилагается).     
Предложила всю прибрежную зону (застройку) убрать, чтобы доступ к Волге был свободный. 
Попова Ф.Н. (Санаторий «Чувашия», д. 2, кв. 3) предложила строительство развлекательного центра для молодежи на территории жилого района санаторий «Чувашия».
Бакуновец Н.И. (руководитель завода ООО «Инко Сервис») предложил на территории пос. Сосновка размещение многоэтажной застройки, что позволит сократить площадь занимаемых земель, в том числе земель лесного фонда. 

Выразил недовольство тем, что не работает паром и отсутствует зимняя переправа через Волгу. 

Более прозрачно надо сделать цель проекта, то ли это решение жилищной проблемы, то ли это повышение качества жизни людей. Если мы не посчитали у людей доходную часть, как качество жизни людей увеличится? Откуда доходы? Приедут с города деньги потратить сюда? А для этого нужны коммуникации, которые после включения пос. Сосновка в черту города коммуникации наоборот ухудшились. Самая светлая мечта – построение моста прямо в Сосновку. 

Данный проект социальный. Надо четко определить, что это место для восстановления сил, здоровья, отдыха людей всего города Чебоксары. 
Мы сейчас запланируем, а как все это осваивать будем? В идеале надо начать с моста, но пока моста нет, надо старые коммуникации восстанавливать. Территорию своего завода я могу отдать для строительства мощного санаторно-курортного отдыха, как санаторий «Чувашия». 

Нельзя запрещать людям ходить в лес и подходить к набережной. Надо чуть-чуть подкорректировать проект и надо начинать с уточнения цели, для чего и с уточнения местного бюджета. Откуда будут доходы у населения и куда они будут доходы расходовать.   

Колебанов А.М. (пос. Сосновка, ул. Сосновская, 35 А) предложил предусмотреть земельные участки, по которым будут проходить линии электроснабжения. 
В ходе публичных слушаний Федоровым С.А., Гавриловой М.Г., Аксеновым Ю.Д.,  Бакуновец Н.И. также были высказаны замечания и предложения, не относящиеся к рассмотрению  проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году.

Заключительное слово председательствующего: В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях. Публичные слушания по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа, разработанного ОАО «РосНИПИУрбанистики» в 2013 году, считать состоявшимися.
Учитывая общественное мнение, с учетом поступивших предложений и замечаний по существу представленных вопросов рекомендовать Комиссии по землепользованию и застройке администрации города Чебоксары подготовить протокол и заключение по результатам публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Чебоксарского городского округа.
Опубликовать протокол и заключение публичных слушаний в газете «Чебоксарские новости» и разместить на официальном сайте УАиГ администрации г.Чебоксары. 
Председательствующий
                                                                                                    А.С. Анисимов 

Протокол вела                                                                                                                           А.В. Доброва 
