Состояние нормативно-правового регулирования в сфере осуществления муниципального земельного контроля.
Нормативные правовые акты или их отдельные части, содержащие обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю 
в процессе осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики: 
Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;
Федеральный закон от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»;
Гражданский кодекс Российской Федерации от 30.11.1994 № 51-ФЗ;
Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ;
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях 
от 30.12.2001 № 195-ФЗ;
Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральный закон от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного 
и муниципального имущества»;
Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц       и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
постановление Правительства Российской Федерации от 03.12.2014 № 1300 «Об утверждении Перечня видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов»;
[bookmark: _GoBack]постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;
постановление Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438 
«Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей»;
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11.06.2015 № 223 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Чувашской Республики»;
решение Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 30.11.2005 № 40 «Об Уставе муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики»;
решение Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 25.12.2018 № 1519 «Об утверждении порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования города Чебоксары  – столицы Чувашской Республики»;
постановление администрации города Чебоксары от 02.08.2017 № 1894
«Об утверждении административного регламента администрации города Чебоксары по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования города Чебоксары»;
постановление администрации города Чебоксары 06.08.2020 № 1410 
«Об утверждении Перечня должностных лиц, уполномоченных на осуществление муниципального жилищного контроля, Перечня должностных лиц, уполномоченных на осуществление муниципального земельного контроля»;
соглашение администрации города Чебоксары с Управлением Росреестра 
по Чувашской Республике о взаимодействии при осуществлении контроля (надзора) 
за использованием и охраной земель на территории города Чебоксары от 10.12.2012 
№ 7.
Согласно данному перечню при проведении мероприятий по контролю 
в процессе осуществления муниципального земельного контроля на территории
города Чебоксары, оцениваются обязательные требования, предусмотренные федеральными законами постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, публикуемые в «Парламентской газете», «Российской газете», «Собрании законодательства Российской Федерации», на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru), в иных печатных изданиях,              а также доводимые до всеобщего сведения (обнародованы) по телевидению и радио, рассылаемые государственным органам, должностным лицам, предприятиям, учреждениям, организациям, передаваемые по каналам связи, распространяемые 
в машиночитаемой форме.
Анализ данных нормативных правовых актов свидетельствует о возможности 
их исполнения и контроля органом, уполномоченным на осуществление муниципального земельного контроля на территории города Чебоксары, а также                      об отсутствии признаков коррупциогенности.
Вышеуказанный перечень и муниципальные нормативные правовые акты, регламентирующие порядок организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории города Чебоксары, размещены в свободном доступе на официальном сайте администрации города Чебоксары (www.gcheb.cap.ru).
Муниципальные нормативные правовые акты разработаны в соответствии 
с действующим законодательством Российской Федерации, их проекты прошли антикоррупционную экспертизу в органах прокуратуры, независимую антикоррупционную экспертизу, а также оценку регулирующего воздействия (решение Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 25.12.2018 № 1519 «Об утверждении порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики»).
Нормативные правовые акты или их отдельные части, содержащие обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля, включены в соответствующий Перечень обязательных требований, утвержденный постановлением администрации города Чебоксары от 13.12.2017 № 2889 «Об утверждении перечня нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий при осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования города Чебоксары, и порядка их ведения».

