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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 11 февраля 2020 г. № 42 «Об утверждении правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 апреля 2020 г. № 156, от 14 мая 2020 г. № 246, от 9 сентября 2020 г. № 511, от 9 ноября 2020 г. № 609, от 24 ноября 2020 г. № 638, от 15 декабря 2020 г. № 706, от 27 октября 2021 г. № 537):

в разделе II Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на проведение агротехнологических работ, повышение уровня экологической безопасности сельскохозяйственного производства, а также на повышение плодородия и качества почв (приложение № 1), утвержденных указанным постановлением:

в пункте 2.5: 

дополнить новым абзацем пятнадцатым следующего содержания:

«копии договоров и первичных учетных документов (платежных документов, товарных накладных, актов на выполненные работы (оказанные услуги), актов на списание материальных ресурсов (при использовании получателем субсидии материальных ресурсов собственного производства – в оценке по фактической себестоимости), подтверждающих произведенные получателем субсидии затраты в пределах суммы получаемой субсидии;»;

абзацы пятнадцатый – двадцать второй считать соответственно абзацами шестнадцатым – двадцать третьим;

дополнить новым абзацем двадцать четвертым следующего содержания:

«копии договоров и первичных учетных документов (платежных документов, товарных накладных, актов на выполненные работы (оказанные услуги), актов на списание материальных ресурсов (при использовании получателем субсидии материальных ресурсов собственного производства – в оценке по фактической себестоимости), подтверждающих произведенные получателем субсидии затраты в пределах суммы получаемой субсидии.»;

абзацы двадцать третий – двадцать девятый считать соответственно абзацами двадцать пятым – тридцать первым;

в пункте 2.6: 
в абзацах четвертом и пятом слова «абзацах втором – шестом, восьмом – двадцать первом» заменить словами «абзацах втором – шестом, восьмом – двад​цать третьем»;

в абзаце шестом слова «абзацах двадцать четвертом – двадцать шестом» заменить словами «абзацах двадцать шестом – двадцать восьмом», слова «абзацах втором – шестом, восьмом – двадцать первом» заменить словами «абзацах втором – шестом, восьмом – двадцать третьем»;

в пункте 2.7:

в абзаце первом слова «абзацами двадцать пятым – двадцать седьмым» заменить словами «абзацами двадцать седьмым – двадцать девятым»;

в абзаце третьем слова «абзацах втором – шестом, восьмом – двадцать первом» заменить словами «абзацах втором – шестом,  восьмом – двадцать третьем»;

приложение № 3 к Правилам предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на поддержку собственного производства молока (приложение № 2), утвержденным указанным постановлением, дополнить пунктом 7 следующего содержания:

«7. Договоры и первичные учетные документы (платежные документы, товарные накладные, акты на выполненные работы (оказанные услуги), акты на списание материальных ресурсов (при использовании получателем субсидии материальных ресурсов собственного производства – в оценке по фактической себестоимости), подтверждающие произведенные получателем субсидии затраты на производство молока в пределах суммы получаемой субсидии.»;

в разделе II Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на развитие животноводства (приложение № 3), утвержденных указанным постановлением:

в пункте 2.6:

дополнить новым абзацем шестым следующего содержания:

«договоры и первичные учетные документы (платежные документы, товарные накладные, акты на выполненные работы (оказанные услуги), акты на списание материальных ресурсов (при использовании получателем субсидии материальных ресурсов собственного производства – в оценке по фактической себестоимости), подтверждающие произведенные получателем субсидии затраты в пределах суммы получаемой субсидии.»;

абзацы шестой – пятнадцатый считать соответственно абзацами седьмым – шестнадцатым;

в пункте 2.7:

в абзаце пятом слова «в абзацах первом – восьмом» заменить словами «в абзацах первом – девятом»;
в абзаце шестом слова «в абзацах первом – пятом, восьмом» заменить словами «в абзацах первом – шестом, девятом»;

в абзаце седьмом слова «в абзацах шестом, седьмом» заменить словами «в абзацах седьмом, восьмом»;
в пункте 2.8:

в абзаце первом слова «абзацами одиннадцатым – тринадцатым» заменить словами «абзацами двенадцатым – четырнадцатым»;

в абзаце четвертом слова «в абзацах первом – восьмом» заменить словами «в абзацах первом – девятом»;

в разделе II Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховых премий, начисленных по договорам сельскохозяйственного страхования (приложение № 5), утвержденных указанным постановлением:

в пункте 2.2:

абзац первый после слов «с учетом» дополнить словами «предельных размеров», дополнить словами «, – в размере, рассчитанном в соответствии с пунктом 2.2.1 настоящих Правил»;

в абзаце втором слова «в размере не более 50 процентов» заменить словами «на возмещение части затрат на уплату»;

дополнить новым абзацем седьмым следующего содержания:

«чрезвычайная ситуация природного характера;»;

абзацы седьмой – шестнадцатый считать соответственно абзацами восьмым – семнадцатым;

абзацы семнадцатый – девятнадцатый считать соответственно абзацами восемнадцатым – двадцатым и признать их утратившими силу;

дополнить пунктами 2.2.1 и 2.2.2 следующего содержания:

«2.2.1. В случае если страховой тариф, указанный в договоре страхования в отношении определенного объекта сельскохозяйственного страхования и события, предусмотренного абзацами первым – четвертым подпункта «а», подпунктами «б» и «в» пункта 2.2 настоящих Правил, меньше предельного размера ставки для расчета размера субсидии по данному объекту сельскохозяйственного страхования и соответствующему событию или равен ему, размер субсидии равен 50 процентам от страховой премии, начисленной по такому договору сельскохозяйственного страхования.

В случае если страховой тариф, указанный в договоре страхования в отношении определенного объекта сельскохозяйственного страхования и события, предусмотренного абзацами первым – четвертым подпункта «а», подпунктами «б» и «в» пункта 2.2 настоящих Правил, превышает предельный размер ставки для расчета размера субсидии по данному объекту сельскохозяйственного страхования и соответствующему событию, размер субсидии равен 50 процентам от суммы, рассчитанной как произведение страховой суммы, указанной в таком договоре сельскохозяйственного страхования, и предельного размера ставки для расчета размера субсидии по данному объекту сельскохозяйственного страхования и соответствующему событию.

В случае если страховой тариф, указанный в договоре страхования в отношении определенного объекта сельскохозяйственного страхования и события, предусмотренного абзацем пятым подпункта «а» пункта 2.2 настоящих Правил, меньше предельного размера ставки для расчета размера субсидии по данному объекту сельскохозяйственного страхования и соответствующему событию или равен ему, размер субсидии равен:

а) для получателя субсидии, являющегося субъектом малого предпринимательства:

с 1 июля 2021 г. – 80 процентам от страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования;

с 1 июля 2023 г. – 70 процентам от страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования;

с 1 июля 2024 г. – 60 процентам от страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования;

с 1 июля 2025 г. – 50 процентам от страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования;

б) для получателя субсидии, не являющегося субъектом малого предпринимательства:

с 1 июля 2021 г. – 80 процентам от страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования;

с 1 июля 2022 г. – 70 процентам от страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования;

с 1 июля 2023 г. – 60 процентам от страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования;

с 1 июля 2024 г. – 50 процентам от страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования.

В случае если страховой тариф, указанный в договоре сельскохозяйственного страхования в отношении определенного объекта сельскохозяйственного страхования и события, предусмотренного абзацем пятым подпункта «а» пункта 2.2 настоящих Правил, превышает предельный размер ставки для расчета размера субсидии по таким объекту сельскохозяйственного страхования и событию, размер субсидии равен:

а) для получателя субсидии, являющегося субъектом малого предпринимательства:

с 1 июля 2021 г. – 80 процентам от суммы, рассчитанной как произведение страховой суммы, указанной в договоре сельскохозяйственного страхования, и пре​дельного размера ставки для расчета размера субсидии по таким объекту сельскохозяйственного страхования и событию;

с 1 июля 2023 г. – 70 процентам от суммы, рассчитанной как произведение страховой суммы, указанной в договоре сельскохозяйственного страхования, и предельного размера ставки для расчета размера субсидии по таким объекту сельскохозяйственного страхования и событию;

с 1 июля 2024 г. – 60 процентам от суммы, рассчитанной как произведение страховой суммы, указанной в договоре сельскохозяйственного страхования, и предельного размера ставки для расчета размера субсидии по таким объекту сельскохозяйственного страхования и событию;

с 1 июля 2025 г. – 50 процентам от суммы, рассчитанной как произведение страховой суммы, указанной в договоре сельскохозяйственного страхования, и предельного размера ставки для расчета размера субсидии по таким объекту сельскохозяйственного страхования и событию;

б) для получателя субсидии, не являющегося субъектом малого предпринимательства:

с 1 июля 2021 г. – 80 процентам от суммы, рассчитанной как произведение страховой суммы, указанной в договоре сельскохозяйственного страхования, и предельного размера ставки для расчета размера субсидии по таким объекту сельскохозяйственного страхования и событию;

с 1 июля 2022 г. – 70 процентам от суммы, рассчитанной как произведение страховой суммы, указанной в договоре сельскохозяйственного страхования, и предельного размера ставки для расчета размера субсидии по таким объекту сельскохозяйственного страхования и событию;

с 1 июля 2023 г. – 60 процентам от суммы, рассчитанной как произведение страховой суммы, указанной в договоре сельскохозяйственного страхования, и предельного размера ставки для расчета размера субсидии по таким объекту сельскохозяйственного страхования и событию;

с 1 июля 2024 г. – 50 процентам от суммы, рассчитанной как произведение страховой суммы, указанной в договоре сельскохозяйственного страхования, и предельного размера ставки для расчета размера субсидии по таким объекту сельскохозяйственного страхования и событию.

2.2.2. Размер субсидии по договору страхования равен сумме величин, определенных в отношении всех объектов сельскохозяйственного страхования в соответствии с пунктом 2.2.1 настоящих Правил.»;

в пункте 2.4:

абзацы шестнадцатый и восемнадцатый после слова «страхования» дополнить словами «в области животноводства и (или) товарной аквакультуры (товарного рыбоводства)»;
в абзаце девятнадцатом слова «установление в договоре страхования безусловной франшизы в размере не менее 10 процентов и не более 50 процентов страховой суммы в отношении каждой сельскохозяйственной культуры, группы многолетних насаждений, а также» исключить;

дополнить новыми абзацами двадцатым – тридцать восьмым следующего содержания:

«в отношении договора страхования в области растениеводства:

а) вступление в силу и уплата получателем субсидии в отношении всех, нескольких или одного из событий, предусмотренных абзацами первым – четвертым подпункта «а» пункта 2.2 настоящих Правил, не менее 50 процентов начисленной по этому договору страховой премии;

б) вступление в силу и уплата получателем субсидии, являющимся субъектом малого предпринимательства, в отношении события, предусмотренного абзацем пятым подпункта «а» пункта 2.2 настоящих Правил, по этому договору, заключенному:

с 1 июля 2021 г. по 30 июня 2023 г. включительно, – не менее 20 процентов начисленной по этому договору страховой премии;

с 1 июля 2023 г. по 30 июня 2024 г. включительно, – не менее 30 процентов начисленной по этому договору страховой премии;

с 1 июля 2024 г. по 30 июня 2025 г. включительно, – не менее 40 процентов начисленной по этому договору страховой премии;

с 1 июля 2025 г., – не менее 50 процентов начисленной по этому договору страховой премии;

в) вступление в силу и уплата получателем субсидии, не являющимся субъектом малого предпринимательства, в отношении события, предусмотренного абзацем пятым подпункта «а» пункта 2.2 настоящих Правил, по этому договору, заключенному:

с 1 июля 2021 г. по 30 июня 2022 г. включительно, – не менее 20 процентов начисленной по этому договору страховой премии;

с 1 июля 2022 г. по 30 июня 2023 г. включительно, – не менее 30 процентов начисленной по этому договору страховой премии;

с 1 июля 2023 г. по 30 июня 2024 г. включительно, – не менее 40 процентов начисленной по этому договору страховой премии;

с 1 июля 2024 г., – не менее 50 процентов начисленной по этому договору страховой премии;

г) заключение на страховую сумму:

в размере не менее 70 процентов страховой стоимости объекта сельскохозяйственного страхования в отношении всех, нескольких или одного из событий, предусмотренных абзацами первым – четвертым подпункта «а» пункта 2.2 настоящих Правил;

в размере не менее 35 процентов и не более 50 процентов страховой стоимости при страховании урожая сельскохозяйственных культур в отношении события, предусмотренного абзацем пятым подпункта «а» пункта 2.2 настоящих Правил;

в размере не менее 70 процентов страховой стоимости при страховании посадок многолетних насаждений в отношении события, предусмотренного абзацем пятым подпункта «а» пункта 2.2 настоящих Правил;

д) установление безусловной франшизы:

в размере не менее 10 процентов и не более 50 процентов страховой суммы, установленной в договоре сельскохозяйственного страхования в отношении всех, нескольких или одного из событий, предусмотренных абзацами первым – четвертым подпункта «а» пункта 2.2 настоящих Правил;

в размере не менее 10 процентов и не более 20 процентов страховой суммы, установленной в договоре сельскохозяйственного страхования в отношении события, предусмотренного абзацем пятым подпункта «а» пункта 2.2 настоящих Правил, для каждой сельскохозяйственной культуры, группы многолетних насаждений;»;

абзац двадцатый считать абзацем тридцать девятым;

абзац двадцать первый считать абзацем сороковым и в нем слова «ставок для расчета размера субсидий» заменить словами «методики расчета предельных размеров ставок для расчета размера субсидий, утвержденной Минсельхозом России»;

абзац двадцать второй считать абзацем сорок первым;

пункт 2.5 дополнить подпунктом «в» следующего содержания:

«в) страховая организация, осуществляющая сельскохозяйственное страхование при наступлении события, предусмотренного абзацем пятым подпункта «а» пункта 2.2 настоящих Правил, является членом объединения страховщиков и соответствует установленным Правительством Российской Федерации требованиям, включая требования к финансовой устойчивости, платежеспособности и наличию опыта осуществления сельскохозяйственного страхования.»;

2) от 11 февраля 2020 г. № 43 «О мерах по стимулированию развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развития малых форм хозяйствования» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 апреля 2020 г. № 203, от 9 июня 2020 г. 
№ 280, от 19 июня 2020 г. № 320, от 14 октября 2020 г. № 556, от 9 ноября 
2020 г. № 609, от 24 ноября 2020 г. № 639, от 15 декабря 2020 г. № 706, от 13 апреля 2021 г. № 120, от 28 апреля 2021 г. № 171, от 14 июля 2021 г. № 309, от 
27 октября 2021 г. № 538):

приложение № 3 к Правилам предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на обеспечение прироста собственного производства молока (приложение № 1), утвержденным указанным постановлением, дополнить пунктом 7 следующего содержания:

«7. Договоры и первичные учетные документы (платежные документы, товарные накладные, акты на выполненные работы (оказанные услуги), акты на списание материальных ресурсов (при использовании получателем субсидии материальных ресурсов собственного производства – в оценке по фактической себестоимости), подтверждающие произведенные получателем субсидии затраты на производство молока в пределах суммы получаемой субсидии и заверенные получателем субсидии.»;

в разделе II Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на обеспечение прироста производства зерновых и зернобобовых культур (приложение № 11), утвержденных указанным постановлением:

в пункте 2.5: 

дополнить новым абзацем десятым следующего содержания:

«копии договоров и первичных учетных документов (платежных документов, товарных накладных, актов на выполненные работы (оказанные услуги), актов на списание материальных ресурсов (при использовании получателем субсидии материальных ресурсов собственного производства – в оценке по фактической себестоимости), подтверждающих произведенные получателем субсидии затраты в пределах суммы получаемой субсидии.»;

абзацы десятый – двадцать первый считать соответственно абзацами одиннадцатым – двадцать вторым;
в абзацах четвертом – шестом пункта 2.6 слова «в абзацах втором – девятом, одиннадцатом – четыр​надцатом» заменить словами «в абзацах втором – десятом, двенадцатом – пятнадцатом»;
в пункте 2.7: 

в абзаце первом слова «абзацами семнадцатым – девятнадцатым» заменить словами «абзацами восемнадцатым – двадцатым»;
в абзаце третьем слова «в абзацах втором – девятом, одиннадцатом – четырнадцатом» заменить словами «в абзацах втором – десятом, двенадцатом – пятнадцатом».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Действие положений абзацев тридцать второго – тридцать пятого, тридцать восьмого, сорок первого – сорок третьего, сорок седьмого, сорок восьмого, пятьдесят второго – пятьдесят четвертого, пятьдесят восьмого, пятьдесят девятого, шестьдесят третьего, шестьдесят седьмого, шестьдесят восьмого, семидесятого, семьдесят первого, семьдесят пятого, семьдесят шестого, восьмидесятого, восемьдесят второго – восемьдесят четвертого, восемьдесят шестого, восемьдесят восьмого, девяностого, девяносто первого подпункта 1 пункта 1 настоящего постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 1 июля 
2021 года.
И.о. Председателя Кабинета Министров

    Чувашской Республики 




       М.Ноздряков
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