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В соответствии с Законом Российской Федерации «О ветеринарии», Ветеринарными правилами осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней, утвержденными приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 28 января 2021 г. № 37 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 29 января 2021 г., регистрационный № 62282) (далее – Ветеринарные правила), и на основании представления руководителя Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) по африканской чуме свиней на территории эпизоотического очага, угрожаемой зоны и зоны наблюдения, определенных пунктом 2 настоящего распоряжения, с 12 августа 2021 г. до особого распоряжения.

2. Определить:

эпизоотический очаг в пределах территории земельного участка радиусом 2 м от географических координат 55°53'12.1" северной широты и 046°48'38.3" восточной долготы, расположенного севернее д. Верхние Панклеи Моргаушского района Чувашской Республики;

угрожаемую зону в пределах административных границ:

д. Большие Шиуши Чувашско-Сорминского сельского поселения Али​​​​ковского района Чувашской Республики;

 д. Сятракасы, д. Синьял-Оточево, д. Синьял-Хоракасы, д. Торинкасы, д. Шупоси, д. Ятманкино, с. Оточево Сятракасинского сельского поселения; д. Кадыкой, д. Шатьмапоси Шатьмапосинского сельского поселения; д. Верхние Панклеи, д. Вурманкасы, д. Нижние Панклеи, д. Нюреть, д. Хорнкасы Юськасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики;

зону наблюдения в пределах административных границ:

пос. Дубовский Аликовского сельского поселения; Илгышевского сельского поселения; д. Лобашкино, д. Сормвары, д. Яргунькино, с. Крымзарайкино Крымзарайкинского сельского поселения; Питишевского сельского поселения; Чувашско-Сорминского сельского поселения, за исключением д. Большие Шиуши; д. Самушкино, д. Сатлайкино, с. Русская Сорма Яндобинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики;

д. Анаткасы, д. Бурундуки, д. Голов, д. Дворики, д. Оба-Сирма, 
д. Четрики, с. Большая Шатьма административно-территориальной единицы Большешатьминского сельского поселения; д. Ойрисюрт, д. Пикшики, д. Сесмеры, д. Шипырлавар, д. Ыхракасы, д. Ямайкасы административно-терри​то​риаль​ной единицы Пикшикского сельского поселения Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики;

Александровского сельского поселения; Моргаушского сельского поселения; д. Адабай, д. Басурманы, д. Вурманкасы, д. Лапкасы, д. Молгачкасы, с. Оринино, д. Падаккасы, д. Пикикасы, д. Семенькасы, д. Сендимир, д. Чамыши Орининского сельского поселения; выселка Хоракасы, 
д. Ирхкасы, д. Кашмаши, д. Юдеркасы Сятракасинского сельского поселения; д. Большие Токшики, д. Ойкасы, д. Сене-Хресчен, д. Сюлово, 
д. Сют​​​​​​кюль, д. Сяран-Сирмы, с. Тораево Тораевского сельского поселения; Хорнойского сельского поселения; Чуманкасинского сельского поселения; д. Авданкасы, д. Карманкасы, д. Обрыскино, д. Сарчаки, д. Тиуши, д. Торханы Шатьмапосинского сельского поселения; д. Актай, д. Ильбеши, 
д. Но​​вые Мадики, д. Падаккасы, д. Рогож, д. Старые Мадики, д. Сюмерткасы, с. Юськасы Юськасинского сельского поселения; д. Вурмой, д. Елачкасы, д. Ермаково, д. Идагачкасы, д. Костеряки, д. Милюдакасы, д. Синьял-Акрамово, д. Шоркасы, д. Ярабайкасы, с. Акрамово Ярабайкасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики;

д. Хора-Сирма Ишакского сельского поселения; д. Кивьял-Чурачики, д. Корак-Чурачики, д. Чермаки Ишлейского сельского поселения; 
д. Чирш​​​касы Синьяльского сельского поселения; д. Вурманкас-Туру​ново, д. Ишлейкасы, д. Лапракасы, д. Лебедеры, д. Тойдеряки, д. Хыймалакасы, д. Хыршкасы, д. Чиршкасы, д. Шоркасы, д. Эндимиркасы Чиршкасинского сельского поселения; д. Аначкасы, д. Большие Мамыши, д. Малые Торханы, д. Пронькасы, д. Тимой Мамыши, д. Турикасы, д. Яныши Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики;

д. Кильдишево, д. Испуханы Кильдишевского сельского поселения; д. Нижние Сунары Советского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики.
3. Запретить на период ограничительных мероприятий (карантина):

1) в эпизоотическом очаге:

заготовку дикого кабана на мясо, для изготовления чучел, на иные цели;

заготовку кормов и подстилочного материала для свиней;
2) в угрожаемой зоне:

вывоз свиней;

реализацию свиней и продуктов убоя свиней непромышленного изготовления; 

вывоз и пересылку, включая почтовые отправления, продуктов убоя свиней и продуктов их переработки, отходов свиноводства, оборудования и инвентаря, используемого при содержании свиней;

проведение сельскохозяйственных ярмарок, выставок (аукционов) и других мероприятий, связанных с передвижением, перемещением и скоплением свиней;

заготовку и вывоз кормов, за исключением комбикормов промышленного производства и фуражного зерна, прошедших термическую обработку при температуре не менее 70 °C, обеспечивающую их обеззараживание;

3) в зоне наблюдения:

ввоз свиней для воспроизводства; 
ввоз свиней для откорма, за исключением ввоза свиней, вакцинированных в хозяйстве-поставщике против рожи свиней и классической чумы свиней не ранее 30 календарных дней до дня ввоза на территорию зоны наблюдения; 

реализацию свиней и продуктов убоя свиней непромышленного изготовления; 

проведение сельскохозяйственных ярмарок, выставок, торгов и других мероприятий, связанных с передвижением, перемещением и скоплением свиней; 

выгульное содержание свиней, в том числе под навесами; 

убой свиней, за исключением убоя на предприятиях по убою и переработке свиней и продуктов их убоя или в оборудованных для этих целей убойных пунктах, перерабатывающих цехах с отбором проб биологического и (или) патологического материала для лабораторных исследований на африканскую чуму свиней в соответствии с пунктами 24–28 Ветеринарных правил;
вывоз свиней;

вывоз продуктов убоя свиней и продуктов их переработки, за исключением продукции промышленного изготовления, продукции непромышленного изготовления, переработанной или обеззараженной в соответствии с пунктом 58 Ветеринарных правил.

4. Государственной ветеринарной службе Чувашской Республики разработать и утвердить План мероприятий по ликвидации эпизоотического очага африканской чумы свиней и предотвращению распространения возбудителя африканской чумы свиней.
5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Государственную ветеринарную службу Чувашской Республики.
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