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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

429700, Чувашская Республика, Ибресинский район, п.Ибреси, ул.Маресьева, д.49, ibrkso@cap.ru
Утверждаю:

Председатель Контрольно-счетного органа Ибресинского  района Чувашской  Республики

  ___________ Ф.В.Тимофеев

 "05" октября 2021 года

Отчет
о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств (республиканский бюджет Чувашской Республики, местный бюджет Ибресинского района Чувашской Республики, бюджет поселения), выделенных администрации Ширтанского сельского поселения за 2018, 2019 2020 год и 6 месяцев 2021 года.
            Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.17 плана работы Контрольно-счетного органа Ибресинского района Чувашской Республики на 2021 год и распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Ибресинского района Чувашской Республики на проведение контрольного мероприятия от 31.08.2021 г. № 7.

Предмет контрольного мероприятия: бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность и другие документы за 2018 – 2020 г.г. и текущий период 2021 года.
Объект контрольного мероприятия: Администрация Ширтанского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики (далее - Администрация поселения). 

Цель проверки: проверить законность, результативность (эффективность и экономность) использования средств (республиканский бюджет Чувашской Республики, местный бюджет Ибресинского района Чувашской Республики, бюджет поселения), выделенных Администрации  поселения  за период с 01.01.2018 г. по 30.06.2021 г.

 Проверяемый период: с 01.01.2018 г. по 31.12.2020 г., 6 месяцев 2021 г.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 03 июля  по 10 октября 2021 года . 
Результаты контрольного мероприятия:

 1. Наличие нормативных и правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения в Ширтанском сельском поселении.
       В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса РФ  администрацией Ширтанского сельского поселения разработан прядок принятия решений о разработке муниципальных программ и формирования и реализации указанных программ, утвержденный постановлением   администрации Поселения  от 29.12.2016 № 112. Методическими рекомендациями Минфина России  по составлению и исполнению бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов на основе государственных (муниципальных) программ от 30 сентября 2014 г. № 09-05-05/48843 на муниципальном уровне рекомендовано разработку муниципальных программ осуществлять на основании перечня муниципальных программ, утверждаемого местной администрацией муниципального образования. Утвержденный перечень муниципальных программ сельского поселения в администрации Поселения отсутствует ( проверке не представлен).
        Администрацией Поселения разработаны и действуют 5 муниципальных программ . В нарушение пункта 3.5. Порядка разработки и реализации муниципальных программ Ибресинского района, утвержденного Постановлением администрации Ибресинского района от 19.11.2018 г. № 635, проекты муниципальных программ Ширтанского сельского поселения на экспертизу в Контрольно-счетный орган Ибресинского района не представлены.   

2.Проверка эффективности использования муниципальной собственности.

В 2021 году администрацией Ширтанского сельского поселения на основании договора аренды муниципального имущества №1 от 11 января 2021 года , заключенного  по итогам аукциона от 26.12.2020 ,предоставлено в аренду во временное владение и пользование  помещение площадью 20.31 кв.м. в здании Сосновского сельского клуба . Годовой размер арендной платы составляет 20240,0 руб.  

Согласно Акта оценки рыночной стоимости годовой арендной платы  №158-2-20/20  от 21.08.2020 размер арендной платы составляет 20240,0 руб.  

Акт приема- передачи помещения составлен 12.01.2021.   

Арендная плата за 2021 год произведена двумя платежными поручениями в полном объеме : 15 марта -в сумме 4048,0 руб,  и 22 апреля -в сумме 16192,0 руб.

В нарушение пункта 2 ст. 616 ГК РФ и пункта 3.3 договора аренды от 11 января 2021 года , а также договоры на  возмещение эксплуатационных расходов на содержание помещений сторонами не заключались.

По состоянию на дату проверки  сумма возмещения коммунальных расходов от арендатора в бюджет поселения не  поступала.
            В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  постановлением  администрации Ибресинского района от 30.12.2011 № 698в  утвержден порядок определения  размера арендной платы  за пользование имуществом , находящимся  в муниципальной собственности  Ибресинского района ,в соответствии с которым  размер арендной платы определяется по формуле: Ап=Ад+Аз, где 

Ан - годовой размер арендной платы,

Ад - доходная часть арендной платы, которая определяется на основании отчета об оценке рыночной  арендной платы, подготовленного  в соответствии с  законодательством об оценочной деятельности;

Аз- затратная часть  размера арендной платы.    

        Администрацией Ширтанского сельского поселения аналогичный   порядок определения размера арендной платы  за пользование имуществом не разработан. 
        Вследствие отсутствия нормативной базы в размер арендной платы не включена затратная часть размера арендной платы, составляюшая 3 тыс. руб.    
         По данным оборотных ведомостей  по нефинансовым активам по состоянию на 01.01.2019, 01.01.2020,  01.01.2021   в составе основных средств Ширтанского с/п  числятся  2 жилых дома: жилой 2-х квартирный дом  в д. Ширтаны балансовой стоимостью 176,7 тыс. руб., и жилой дом площадью 119 кв.м. в д. Сосновка  балансовой стоимостью 2700,0 тыс. руб.

        По данным отдела экономики в реестре муниципального имущества Ширтанского сельского поселения по состоянию на 01.09.2021 учтено  право собственности муниципального имущества на жилой дом  площадью 119 кв.м. по адресу: д. Сосновка ,ул. Московская, д.32б  балансовой стоимостью 2700,0 тыс. руб. Жилой дом  в д. Ширтаны по ул. Советская, 36 в реестре имущества Поселения не числится.  
       По данным из выписок из Единого реестра  недвижимости   дом  по адресу: д. Сосновка, ул. Московская, д.32б с мая 2021 года является собственностью Ивановой Зинаиды Анатольевны, а две квартиры 2-х квартирного  дома  по адресу: д.Ширтаны , ул. Советская, дом 36  приватизированы в 2006 и 2016 годах. 
       Следовательно, в нарушение пункта 145 Инструкции №157н "Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления... и инструкции по его применению", утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010, администрацией Поселения допущены факты несоответствия данных реестра муниципального имущества (АИСЕР) данным ведомости казны муниципального имущества (бухгалтерский учет).

      Включение имущества в казну и выбытие из казны осуществляется на основании правового акта главы муниципального образования.

         В соответствии со ст.62 Бюджетного кодекса Российской Федерации  неналоговые доходы бюджета формируются , в том числе за счет доходов, получаемых в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование муниципального имущества. 

        По данным отчетов формы № 0503127  за 2018, 2019, 2020 годы   в составе доходов бюджета   Ширтанского сельского поселения  за указанный период отсутствовало поступление средств в виде  арендной  платы или платы за наем за использование  жилого дома по ул. Московская, дом 32 б площадью 119 кв. м.
        Данный дом передан в пользование семье Ивановой З.А. по договору  социального найма № 1 от 29.12.2014 года. Дом приватизирован в мае 2021 года.

В соответствии со статьей  32 БК РФ  все доходы, расходы и источники финансирования дефицитов бюджетов в обязательном порядке и в полном объеме должны отражаются в соответствующих бюджетах.

Следовательно, администрацией Поселения в 2019-2020 годах в нарушение     требований Федерального закона №131 от 06.10.2003 , статьи 32 Бюджетного кодекса РФ не организовано планирование, поступление  и учет неналоговых доходов поселения за использование данного  жилого фонда. 

В нарушение требований Федерального закона от 06.10.2003 № 131, статьи 156  ЖК РФ   администрацией  Поселения не утвержден размер платы за наем жилого помещения.
         В связи с отсутствием утвержденного размера арендной платы расчет  суммы выпадающих доходов по плате за наем  не представляется возможным. 
            3. Проверка кассовых и банковских операций за 2019 – 2020 г.г.

Проверка кассовых операций проведена сплошным методом за весь проверяемый период. Нарушений в кассовых операциях не установлено. 

Проверкой правильности перечисления согласно банковским выпискам денежных средств поставщикам и подрядчикам за оказанные услуги, выполненные работы за проверяемый период нарушений не выявлено.

4. Проверка состояния расчетов с подотчетными лицами, дебиторами и кредиторами за 2018 – 2020 г.г.

Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками в проверяемом периоде велся в Журнале операций №4 расчетов с поставщиками и подрядчиками.  

В нарушение приказа Минфина РФ от 13.06.1995 г. №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» в проверяемом периоде перед составлением годовой бюджетной отчетности выверка взаимных расчетов произведена не со всеми поставщиками и подрядчиками.

В проверяемый период просроченные дебиторские и кредиторские задолженности с истекшим сроком исковой давности не установлены.

5. Проверка правильности списания объектов нефинансовых активов и материальных запасов.

Форма акта о списании объектов нефинансовых активов (кроме транспортных средств) (ф.0504104) и форма акта списания материальных запасов  утверждена Приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. N 52н об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти, органами местного самоуправления и др. 

Данным приказом утверждены также указания по их применению. 

Администрацией Ширтанского сельского поселения  списание объектов нефинансовых активов и  списание материальных запасов производится   с применением утвержденных Приказом № 52 форм  по ОКУД  0504104 и  0504230. Однако, выборочной проверкой   установлено, что администрацией Поселения списание  объектов нефинансового актива и материальных запасов производилось со следующими нарушениями:

а) акты на списание объектов нефинансовых активов:  акт №1 от 31.07.2018(котел), акт № 2 от 31.07.2018, акт №1(принтер) от 31.07.2018

-  в кодовом разделе не указан учетный номер списываемого имущества. В строке "Заключение комиссии" не сформулирована причина списания: почему объект не пригоден к дальнейшему использованию, возможен ли ремонт и пр.;

- не  приложены копии инвентарных карточек учета нефинансовых активов, сформированные на дату составления Акта о списании ;

- акты о списании  не подписаны  членами комиссии по поступлению и выбытию активов;
- акты о списании  не подписаны исполнителем и ответственным лицом.

В 2020 году фактов списания  объектов нефинансовых активов не установлено.
б) акты на списание материальных запасов: акт №3 от 31.07.2018, акт №5 от 31.07.2018¸ акт №8 от 31.07.2018 :
- направление расхода, причина  списания не указывались;

- акты не подписаны членами комиссии по поступлению и выбытию ;

- раздел " Отметка бухгалтерии" не оформлялся. 

Проверкой за 2020 год  установлено, что в рассмотренных 12  актах на списание  материальных запасов  не указывалась причина  списания.  
6. Проверка использования средств, выделенных администрации Ширтанского сельского поселения на дорожное хозяйство (дорожные фонды).
Администрацией поселения 09 июля 2018 года был заключен муниципальный контракт от 09.07.2018 № 25 с ООО Ибресинское ДРСУ на  выполнение  работ по содержанию автомобильных дорог в д. Тымары  протяженностью 270 м. со сроком действия с 09 января по 31 декабря 2019 года на сумму 272805,11 руб.  Согласно пункту 1.4 муниципального контракта и Графика производства  подрядных работ  окончание работ  предусмотрено 01.08.2018.

Согласно акту  приемки выполненных работ № 9 работы выполнялись в интервале с 09 июля 2021 г. по 07 августа 2021 г. Дата  составления акта исправлена .Следовательно, согласно  даты завершения работ - 07 августа 2021 года  просрочка выполнения работ составляет 8 дней  с 31 июля до 07 августа.  Согласно п. 8.4 в случае просрочки выполнения  подрядчиком  обязательств начисляется пеня в размере 1/300 ставки рефинансирования за каждый день просрочки.  Сумма пени за 1 день составляет 68 руб.20 коп.( 7,5%*1/300*272805 руб/100%)  За 8 дней просрочки сумма пени составляет 545 руб.62 коп.(68,2 руб*8 дн.) Пеня  подрядчику не предъявлена.

Следовательно, в нарушение ст.395   ГК РФ ,  а также п. 8.4  условий муниципального контракта  Администрацией поселения не предъявлено пени за просрочку выполнения договорных обязательств в сумме 545,6 руб.

04 декабря 2019 года между Администрацией поселения и   ДЕЗ ЖКХ заключается   новый  договор №104 на зимнее содержание  уличной дорожной сети Ширтанского сельского поселения(очистка дорог от снега)   по тем же улицам, содержание которых производится согласно предыдущего от 09.01.2019  с ДЕЗ ЖКХ  : в  д. Ширтаны, п.Тымар, д. М.Кукшум, д.Сосновка, п. Огонек, п.Костер . 

Сумма договора составляет 30,0 (Тридцать ) тысяч рублей. 

Муниципальным предприятием ДЕЗ ЖКХ для оплаты  представлены  счет-фактуры № 1435  и акт от 26.12.2019 № 1435.  Согласно акта, работа с привлечением трактора производилась в течение 20 часов. Однако, в документах отсутствует период выполнения работ, объемы (площадь) выполненных работ и стоимость произведенного объема работ. Акт выполненных работ по форме КС-2 и справка о стоимости выполненных работ и затрат  по форма КС-3 не  приложены. 
         Между администрацией Поселения и МП ДЕЗ ЖКХ Ибресинского района  в 2020 году заключен муниципальный контракт  № 11 от  26.05.2020 на  ремонт автомобильной дороги ( грунтовой) в д. Ширтаны ул. Лесная протяженностью 0,270  км.  на сумму 335094,0 руб.         

         По представленным  документам (аукционная документация, муниципальный контракт, акт выполненных работ, акт определения стоимости выполненных работ)  проверка не могла  определить местоположение ремонтированного участка дороги протяженностью 270 метров   в общей протяженности улицы Лесная , так как ни в одном  документе не указывается точное местоположение данного участка дороги. В 2020 году кроме этого участка работы по ремонту автодороги по ул. Лесная производились  на участках 0+300 по 0+520, а также  0+520 по 0+590       

          В соответствии с п. 1 ст. 432 ГК РФ, договор считается заключенным, если между сторонами в требуемой в подлежащих случаях форме достигнуто соглашение по всем существенным условиям . Согласно ст.432 ГК РФ существенными являются условия о предмете договора. Договор подряда может быть признан заключенным, если сторонами в письменной форме согласовано условие о предмете договора. Следовательно, условия договора должны быть сформулированы сторонами с той степенью определенности, которая позволяет с достаточной степенью точности определить предмет обязательства. При невозможности индивидуализации возникнет невозможность исполнения договора по причине неопределенности содержания действий. 

         Для данного вида строительных работ кроме наименования улицы  месторасположение участка дороги  является существенным условием договора, т.е. должно входить  в предмет договора. Следовательно, в нарушение п. 1 ст. 432 ГК РФ  предмет муниципального контракта от 26 мая 2020 года №11  следует признать согласованным не в полном объеме. 

         Аналогичное нарушение выявлено в договоре от 03 августа 2020 года № 91 на содержание автомобильной дороги (грунтовой) протяженностью 220м. по ул. Лесная  д. Ширтаны, заключенном  между администрацией Поселения и МП ДЕЗ ЖКХ Ибресинского района  в 2020 году.      

        Предметом договора  являются  обязательства  по выполнению работ  по содержанию  автомобильной дороги  ( грунтовой) в д. Ширтаны  ул. Лесная протяженностью 0,220 км.

         Для данного вида работ не указано конкретное месторасположение участка дороги по улице Лесная, имеющей протяженность 790 м. 
        Следовательно, в нарушение п. 1 ст. 432 ГК РФ  предмет договора содержания автомобильной дороги от 03 августа 2020 года № 91 указан не в полном объеме.

7. Проверка использования средств, выделенных администрации Ширтанского сельского поселения на жилищное хозяйство, коммунальное хозяйство и благоустройство за 2018 – 2020 г. и 6 месяцев 2021 г.

Проверкой использования средств, выделенных на благоустройство территорий установлено следующее . Администрацией Поселения и  ИП "Иванов Павел Николаевич"  заключен контракт № 25 от 25.12.2020  на разработку проектно-сметной документации  на благоустройство  детско-спортивной площадки  в д. Малый Кукшум на сумму 120,0 тыс. руб.  

Согласно разработанного проекта  сметная стоимость объекта оценена в 2659,8 тыс. руб. 

Сопоставлением сумм расходов на разработку  проектно-сметной документации  на  аналогичные проекты,  реализованные  в 2019-2021 годах  на территории Ибресинского района , видно , что  удельная цена проектно-сметной документации в пересчете на 1000 рублей сметной стоимости на благоустройство  детско-спортивной площадки  в д. Малый Кукшум существенно выше , чем у других аналогичных проектов, выбранных методом вероятностной (случайной) выборки из перечня возведенных и планируемых детских и спортивных площадок на территории Ибресинского района .
Таблица №1. Сравнительная таблица удельной стоимости проектно-сметной документации в разрезе  отдельных  объектов  детских и спортивных площадок  .
	поселение
	насел. пункт
	Сметная стоимость

( тыс. руб.)
	Стоимость проектно-сметной  документации( тыс. руб)
	Удельная цена проекта на 1000 руб. сметной стоимости
( руб)

	Н-Чурашевское
	с. Н-Чурашево, баскет .площадка
	4984
	22
	4,4

	Н-Чурашевское
	с. Н-Чурашево, детск .площадка
	2264
	25
	11,0



	Климовское 
	с. Климово , 2020г.
	3500
	25
	7,1

	Климовское 
	с. Климово , 2021г.
	5746
	51
	8,9

	Б-Абакасинское
	д.Б-Абакасы
	6000
	120
	20,0

	Климовское 
	д. Т-Паразуси
	2300
	51
	22,2

	Андреевское 
	д.Андреевка, центр
	4600
	120
	26,1

	Андреевское 
	д.Андреевка, ул.Горького
	2400
	52
	22,0

	Ширтанское
	д. М-Кукшум
	2660
	120
	45,1


Как видно из таблицы , цена проекта на 1000 рублей  сметной стоимости по объекту "Благоустройство  детско-спортивной площадки в д. М.Кукшум оказался самым дорогим из анализируемого ряда аналогичных объектов, который составил 45 руб.10 коп. на 1000.00 руб. сметной стоимости. Данный факт свидетельствует о недостаточной работе администрации Поселения в повышении эффективности и экономности использования бюджетных средств.
Следовательно, в целях повышения эффективности  использования бюджетных средств следует внимательнее  изучить  рынок  услуг проектных организаций и использовать конкурентные способы размещения заказов на выполнение проектных работ. 

8. Осуществление выездных осмотров, замеров, в целях проверки соответствия выполненных работ условиям заключенных контрактов (с выходом на объект). Наличие обеспечения обязательства по установлению минимального гарантийного срока.

         В ходе настоящей проверки в присутствии специалиста  администрации Поселения Гордеевой Н.В. произведен выездной осмотр соответствия выполненных работ по благоустройству населенных пунктов Ширтанского сельского поселения, в ходе которого установлено следующее.

                                   Устройство детской площадки  в д. Ширтаны

         На основании  заключенного администрацией Поселения договора от 25.09.2020 № 19  с ИП Валеев Реис Тагирович    в д. Ширтаны выполнены работы по  устройству  детской  игровой площадки . Стоимость  выполненых работ по договору  составила 100,0 тыс. руб.    Работа  принята заказчиком на основании  акта о приемке выполненных работ(форма КС-2) №1 от 30.09.2020 на сумму 100,0 тыс. руб.,  справки  стоимости  выполненных работ и затрат( форма КС-3) №1 от 30.09.2020 на сумму 100,0 тыс. руб,  счет- фактуры на оплату №148  от 30.09.2020 на сумму 100,0 тыс. руб. Проверкой в присутствии специалиста  администрации Поселения Гордеевой Н.В., депутата собрания депутатов Ширтанского сельского поселения Яковлева А.П.произведен выездной осмотр объекта на соответствия выполненных работ локальной смете и акту выполненных работ. При осмотре выявлено следующее.

       Объект был расположен по улице Ленина  южнее   пересечения с улицей  Лесная. Решение о месте размещения детской площадки согласовано сходом граждан ул. Ленина д. Ширтаны  25 июля 2020 года. В настоящее время  оборудование детской площадки  демонтировано, находится на временном хранении под открытым небом в одном их личных  хозяйств. Участок земли под детской площадкой в настоящее время  передан под участок дорожного строительства и благоустройства улицы Ленина , на котором произведены работы по укладке тротуара , строительству дороги с переходным  покрытием .  
Строительство нежилого  помещения в д. Сосновка
         Администрацией Поселения  и  ООО"Агрофирма "Драйф" заключен договор №13 от 25 мая 2020 г. на строительство нежилого помещения  в д.Сосновка  на сумму 272,0 тыс. руб.

       В соответствии с п.1.2.  выполнение работ осуществлялось в соответствии со сметой,  утвержденной 25.05.2020 Главой  Ширтанского  поселения. Техническое условие не разрабатывалось.  

      Работа  принята заказчиком на основании  акта о приемке выполненных работ(форма КС-2) №1 от 29.05.2020 на сумму 272,0 тыс. руб.,  справки  стоимости  выполненных работ и затрат( форма КС-3) №1 от ( без даты) на сумму 272,0 тыс. руб,  счета на оплату №5  от 29.05.2020 на сумму 272,0 тыс. руб. Проверкой в присутствии специалиста  администрации Поселения Асановой Н.В., депутата собрания депутатов Ширтанского сельского поселения Яковлева А.П.произведен выездной осмотр объекта на соответствия выполненных работ локальной смете и акту выполненных работ. При осмотре выявлено следующее:

 - сметой предусмотрен  ленточный бетонный фундамент  объемом 6 м3. Вместо него  использованы столбы- фундаменты в количестве 13 шт;

-  предусмотренные столбы- фундаменты  из бетона объемом 1,0 м3 заменены в надземной части на кирпичные столбы;

-  отсутствует перила ограждения лестничной площадки ( п. 11сметы);

-  при устройстве стен предусмотрены 10,5 м2 оцинкованных профилированных листов и 7,6 м2 поликарбонатного листа . Данные материалы не использованы. 
-  потолок не окрашен масляной краской( п. 19);
-  в устройстве карнизов не использован оцинкованный профнастил  площадью 6 м2, как предусмотрено п. 23 сметы;

- пол обшит досками  без шпунтов и выборки "четверти", вследствие чего в помещении сквозит из-за щелей между рассохшими досками.
             Замечаний при приемке выполненных работ  заказчиком не были вынесены.
            В соответствии со  ст.755 Гражданского кодекса  подрядчик должен  гарантировать достижение объектом строительства указанных в технической документации показателей и возможность эксплуатации объекта в соответствии с договором строительного подряда на протяжении гарантийного срока.  Однако , в  данном договоре №13 от 25 мая 2020 г. на строительство нежилого помещения  в д.Сосновка  на сумму 272,0 тыс. руб. гарантийные обязательства не оговорены.
       9. Проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности.

        В ведении бухгалтерского учета  нарушений не выявлено.

            В результате  проведенной инвентаризация основных средств , ТМЦ и другого имущества , находящегося на балансе  Ширтанского сельского поселения по состоянию на 23 сентября  2021 года, числящихся  на оборотных  ведомостях по нефинансовым активам  за материально-ответственными лицами администрации Ширтанского сельского поселения , расхождений фактического наличия материальных ценностей  с данными  оборотных ведомостей по нефинансовым активам от 23.09.2021 у материально- ответственных лиц не выявлено. 
             Предложения:

	1.Направить отчет о результатах проведенной проверки Главе Ибресинского района  и в Собрание депутатов Ибресинского  района.

         2. Направить главе администрации Ширтанского сельского поселения  Ибресинского района  представление об устранении  нарушений и недостатков со сроком исполнения до 7 ноября 2021 г.

         3. Направить акт проверки в Прокуратуру Ибресинского района Чувашской Республики.

Председатель  Контрольно-счетного    органа  

Ибресинского района          __________                                  Тимофеев Ф.В.
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