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О  внесении изменений  в Положение

о финансовом отделе администрации 
Канашского  района

           В целях приведения основных задач и функций финансового отдела администрации Канашского района в соответствии с требованиями федерального законодательства,  Собрание депутатов Канашского района Чувашской Республики решило:

          1. Внести в Положение о финансовом отделе администрации Канашского района, утвержденное решением Собрания депутатов Канашского района Чувашской Республики от 27.01.2015 г. №47/5 (с изменениями от 23.09.2016 г. №11/4, 02.12.2016 г. №13/4, 18.03.2021 г. №7/14) следующие изменения:

1.1. В пункте 3.1. раздела III добавить подпункт 9) следующего содержания:

          «9) в сфере по профилактике коррупционных и иных правонарушений:

         
анализирует сведения:

- о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в финансовом отделе;

- о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в финансовом отделе;

- о соблюдении муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в финансовом отделе запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции;

- о соблюдении гражданами, замещавшими должности муниципальной службы в финансовом отделе, ограничений при заключении ими после увольнения с муниципальной службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами.

 обеспечивает соблюдение запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в финансовом отделе;

обеспечивает реализацию муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в финансовом отделе, обязанности уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;

организует в пределах своей компетенции антикоррупционное просвещение муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в финансовом отделе».
1.2. В пункте 4.1 раздела IV добавить абзац 14 - 19 следующего содержания:
«проводить с гражданами и должностными лицами с их согласия беседы, получать от них пояснения по представленным в установленном порядке сведениям о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и по иным материалам.

получать в пределах своей компетенции информацию от физических и юридических лиц (с их согласия).

предоставлять необходимые для работы информацию и материалы в:

Комиссию по координации работы по противодействию коррупции в Чувашской Республике;

Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

проводить иные мероприятия, направленные на противодействие коррупции».

          2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Глава Канашского района – 

Председатель Собрания депутатов                                                                            С.А. Шерне   
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