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АДМИНИСТРАЦИЯ

КОМСОМОЛЬСКОГО  РАЙОНА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ПРОТОКОЛ

заседания Антинаркотической комиссии

в Комсомольском районе
10 марта 2020 года                                                                                               № 1
с.Комсомольское

Председательствовал: Осипов А.Н. – глава администрации Комсомольского района 
Секретарь: Соколова О.Р. - заведующий сектором юридической службы
Присутствовали:

а) члены комиссии: Лепешкина И.Н., Голыев В.П., Соловьева И.А., Ярышева Л.И., Галзанова Т.Н., Пушкина Л.М., Жукова И.А., Тихонов Е.А., Ядрова И.П.
б) приглашенные: и.о. прокурора Комсомольского района Афанасьев А.В., заместитель начальника полиции МО МВД России «Комсомольский» Прохоров С.П.
Отсутствовали: Авдеев И.Н., Денисов В.Х., Перьев Г.М.
На повестке дня заседания комиссии:
1. О ходе выполнения в 2019 году подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности», утвержденной постановлением администрации района от 16 января 2019 года  № 16
Докладывает: Голыев В.П., врио начальника отдела образования администрации Комсомольского района
В рамках финансирования подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» в апреле 2019 года закуплено 180 тестов «Narco Check» на сумму 30 000 рублей. Проведено тестирование 52 учащихся МАОУ «Полевояушская ООШ», МБОУ «Старочелны-Сюрбеевская СОШ» и МБОУ «Урмаевская СОШ». По результатам тестирования фактов употребления наркотических и психоактивных веществ среди учащихся вышеуказанных школ не выявлено.
РЕШИЛИ:

1.1. Принять к сведению информацию докладчика.
1.2. Отделу образования администрации Комсомольского района увеличить охват детей дополнительным образованием, в том числе детей, находящихся на различных видах профилактического учета.
Срок исполнения: до 31 октября 2020 года.
2. О наркоситуации на территории Комсомольского района Чувашской Республики
Докладывают: Ярышева Л.И., врач-нарколог БУ «Комсомольская ЦРБ», Прохоров С.П., заместитель начальника полиции (по охране ОП)  МО МВД РФ «Комсомольский»
На сегодняшний день на учете у врача-нарколога БУ «Комсомольская ЦРБ» находятся под наблюдением 271 человек (АППГ – 292), из них 40 женщин: с диагнозом синдром зависимости от алкоголя – 176 человек, с диагнозом синдром зависимости от каннабиодов – 1 человек, с диагнозом неоднократное употребление алкоголя с вредными последствиями - 89 человек, с диагнозом неоднократное употребление наркотических веществ группы опиоидов с вредными последствиями – 2 человека, с диагнозом неоднократное употребление наркотических веществ группы каннабиоидов с вредными последствиями – 3 человека.
В МО МВД России «Комсомольский» борьба с незаконным оборотом наркотиков проводится в соответствии с указаниями МВД России и МВД по Чувашии, а также разработанными планами мероприятий по данному направлению деятельности. 
В 2019 году на территории района по линии незаконного оборота наркотиков зарегистрировано 2 преступления, отнесенных к категории тяжких (АППГ-3). Из незаконного оборота изъято 4,93 гр. наркотических средств (АППГ 1 кг 225,5 гр.). Выявлено 4 административных правонарушения (АППГ- 3).

В 2019 году на территории Комсомольского района проводились различные оперативно-профилактические мероприятия и акции: «Дети России», «Сообщи, где торгуют смертью», «Мак-2019», «Призывник» и «Условник».

За истекший период 2020 года на территории района преступлений по линии незаконного оборота наркотиков не выявлено. Выявлено 2 административных правонарушения по ст.6.9.1. КоАП РФ.
РЕШИЛИ:

2.1. Принять к сведению информацию докладчиков.
2.2. Рекомендовать МО МВД России «Комсомольский» совместно с Прокуратурой Комсомольского района, МИФНС России №2 по Чувашской Республике, Территориальным отделом Управления Федеральной службы в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике - Чувашии в Батыревском районе, членами антинаркотической комиссии  проверить деятельность кальянных на территории района.
Срок исполнения: до 1 мая 2020 года.

Председатель комиссии                                                                            А.Н.Осипов
Секретарь комиссии                                                                                  О.Р.Соколова
