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АДМИНИСТРАЦИЯ

КОМСОМОЛЬСКОГО  РАЙОНА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ПРОТОКОЛ

заседания Антинаркотической комиссии

в Комсомольском районе
8 июня 2020 года                                                                                               № 2
с.Комсомольское

Председательствовал: Осипов А.Н. – глава администрации Комсомольского района 
Секретарь: Соколова О.Р. - заведующий сектором юридической службы
Присутствовали:

а) члены комиссии: Голыев В.П., Соловьева И.А., Денисов В.Х., Перьев Г.М., Ярышева Л.И., Галзанова Т.Н., Пушкина Л.М., Жукова И.А., Тихонов Е.А., Ядрова И.П.
б) приглашенные: и.о. прокурора Комсомольского района Афанасьев А.В., заместитель начальника полиции МО МВД России «Комсомольский» Прохоров С.П.
Отсутствовали: Авдеев И.Н., Лепешкина И.Н.,
На повестке дня заседания комиссии:
1. Об организации полезной занятости молодежи и несовершеннолетних как эффективной форме профилактики правонарушений

Докладывает: Голыев В.П., врио начальника отдела образования администрации Комсомольского района
Трудовая занятость молодежи и несовершеннолетних в свободное от учебы время является одной из мер профилактики асоциальных явлений в молодежной среде, пропагандирует трудовое воспитание и добросовестное отношение к труду, является одной из форм повышения уровня материальной поддержки несовершеннолетних. Трудоустройство несовершеннолетних граждан осуществляется круглый год, при этом основная доля временных работ приходится на период летних каникул. За истекший период 2020 года трудоустроен 1 несовершеннолетний гражданин.
РЕШИЛИ:

1.1. Принять к сведению информацию докладчика.
1.2. Отделу образования администрации Комсомольского района совместно с сельскими поселениями и Центром занятости населения оказать необходимую помощь в трудовом, бытовом и досуговом устройстве несовершеннолетних, склонных к совершению преступлений и правонарушений.

Срок исполнения: до 1 сентября 2020 года.
2. О работе учреждений культуры, спорта, средств массовой информации Комсомольского района  по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни
Докладывают: Конторская Е.А., зав.сектором культуры и архивного дела, Тихонов Е.А., директор МАУ ДО ДЮСШ «Кетне», Ефремова А.В., главный редактор районной газеты «Касал ен»
Всеми муниципальными учреждения района ведется активная профилактическая работа по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни.

За истекший период 2020  год  в культурно-досуговых учреждениях функционировало 343 клубных формирований, с охватом 4346 человек,  из них для детей до 14 лет –  131 формирование с охватом 1541 детей,  для молодежи от 14 до 25 лет- 49 формирований, в них участников –  693. В клубах оформлены уголки здоровья,  где отражены пагубные влияния   употребления  наркомании, табакокурения и алкоголизма. Совместно с работниками здравоохранения  они проводят беседы, лекции,  готовят совместно с учреждениями образования  акции  и конкурсы  по противодействию  употребления  наркомании, табакокурения и алкоголизма, среди населения распространяют  буклеты о вреде пагубных влияний на здоровье человека, особенно в молодом возрасте.  

МАУ ДО ДЮСШ «Кетне» также ведется активная работа по привлечению молодежи к здоровому образу жизни путем проведения различных развлекательных и спортивных соревнований и мероприятий с привлечением участников с других районов Чувашской Республики.

РЕШИЛИ:

2.1. Принять к сведению информацию докладчиков.
2.2. МАУ ДО ДЮСШ «Кетне» продолжить работу по вовлечению молодежи к занятию спортом.
Срок исполнения: до 31 декабря 2020 года.

Председатель комиссии                                                                            А.Н.Осипов
Секретарь комиссии                                                                                  О.Р.Соколова
