ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Комсомольского района Чувашской Республики «Об утверждении Положения о порядке принятия решения о заключении договора на размещение нестационарного торгового объекта без проведения торгов на территории Комсомольского района Чувашской Республики».

             Настоящий проект постановления «Об утверждении Положения о порядке принятия решения о заключении договора на размещение нестационарного торгового объекта без проведения торгов на территории Комсомольского  района Чувашской Республики»  подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 06,10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного
самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 13 июля 2010г. № 39 «О государственном регулировании торговой деятельности в Чувашской Республике и о внесении изменений в статью 1 Закона Чувашской  Республики «О розничных рынках». 
 	 Положение разработано в целях определения порядка принятия решения о заключении договора на размещение нестационарного торгового объекта без проведения торгов на территории Комсомольского  района Чувашской Республики и распространяется на отношения, связанные с размещением нестационарных торговых объектов на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности Комсомольского района Чувашской Республики либо государственная собственность на которые не разграничена.
         Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Комсомольского района Чувашской Республики.
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