ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту решения Собрания депутатов Козловского района Чувашской Республики «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле»

Проект решения Собрания депутатов Козловского района Чувашской Республики «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле (» (далее – проект решения) подготовлен администрацией Козловского района Чувашской Республики в соответствии со статьей 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном с п. 6 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», со ст. 3 со статьей 3 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Уставом Козловского района Чувашской Республики.
Положение устанавливает порядок организации и осуществления муниципального земельного контроля  на территории Козловского района.
Предметом муниципального земельного контроля являются:
[bookmark: _GoBack]соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами, органами местного самоуправления (далее – контролируемые лица) обязательных требований к использованию и охране объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством Российской Федерации предусмотрена административная ответственность;
соблюдение обязательных требований земельного законодательства при осуществлении органами местного самоуправления деятельности по распоряжению объектами земельных отношений, находящимися в муниципальной собственности.
Объектами муниципального земельного контроля являются объекты земельных отношений (земли, земельные участки или части земельных участков), а также деятельность органов местного самоуправления по распоряжению объектами земельных отношений, находящимися в муниципальной собственности.
Муниципальный земельный контроль осуществляется на основе управления рисками причинения вреда (ущерба), определяющего выбор профилактических мероприятий и контрольных (надзорных) мероприятий, их содержание (в том числе объем проверяемых обязательных требований), интенсивность и результаты.
Принятие проекта не требует дополнительных расходов из бюджета Козловского района Чувашской Республики.
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