Справка о результатах публичных консультаций по постановлению администрации Козловского района Чувашской Республики от 06 ноября 2020 г. №  457 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из районного бюджета Козловского района Чувашской Республики бюджетным и автономным учреждениям Козловского района Чувашской Республики на иные цели»

В соответствии с распоряжением администрации Козловского района 21.12.2020 г. № 242 «Об утверждении Плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Козловского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2021 год» администрацией Козловского района проведены публичные консультации по нормативному правовому акту на предмет выявления положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Уведомление о проведении публичных консультаций размещено на официальном сайте Козловского района в сети Интернет 07.10.2021 г. 
Также уведомление было разослано в адрес 10 администраций поселений, 11 бюджетным учреждениям, 1 муниципальному предприятию. 
[bookmark: _GoBack]По результатам публичных консультаций поступило 7 ответов, которыми отмечено, что замечаний к постановлению администрации Козловского района Чувашской Республики от 06 ноября 2020 г. №  457 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из районного бюджета Козловского района Чувашской Республики бюджетным и автономным учреждениям Козловского района Чувашской Республики на иные цели» и предложений не имеется.
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