Объявление конкурса 
на предоставление субсидий за счет средств 
республиканского бюджета Чувашской Республики

Министерство здравоохранения Чувашской Республики организует конкурс на предоставление субсидий за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики социально ориентированным некоммерческим организациям (далее – СОНКО) - исполнителям общественно полезных услуг, осуществляющим деятельность в сфере охраны здоровья граждан в Чувашской Республике (далее – СОНКО), в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.03.2018 г. № 82 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики социально ориентированным некоммерческим организациям - исполнителям общественно полезных услуг, осуществляющим деятельность в сфере охраны здоровья граждан в Чувашской Республике (далее – Порядок)».

Наименование общественно полезной услуги: 
Услуга по профилактике социально значимых заболеваний, курения, алкоголизма, наркомании, включая просвещение и информирование граждан о факторах риска для их здоровья, формирование мотивации к ведению здорового образа жизни:
работы по профилактике неинфекционных заболеваний, формированию здорового образа жизни и санитарно-гигиеническому просвещению населения;

Категории потребителей общественно полезной услуги: население Чувашской Республики.

Показатели качества общественно полезной услуги: 
1. Соответствие общественно полезной услуги установленным нормативными правовыми актами Российской Федерации требованиям к ее содержанию.
2. Наличие у лиц, непосредственно задействованных в исполнении общественно полезной услуги и работников, привлеченных по договорам гражданско-правового характера), необходимой квалификации, достаточность количества таких лиц.
3. Удовлетворенность получателей общественно полезных услуг качеством их оказания.
4. Открытость и доступность информации о некоммерческой организации.
5. Отсутствие некоммерческой организации в реестре недобросовестных поставщиков по результатам оказания услуги.

Прием заявок на участие в конкурсе и конкурсной документации осуществляется с 6 сентября 2021 года по 5 октября 2021 года.
Время приема заявок: с 8.00 до 17.00 (кроме выходных).
Место приема заявок: 428000, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Президентский б-р, д. 17, (каб. № 534), электронный адрес: medicin@cap.ru и medicin28@cap.ru, тел: 8 (8352) 26-13-19.
Порядок изменения и отзыва конкурсной документации: СОНКО вправе изменить или отозвать в письменном виде конкурсную документацию не позднее трех рабочих дней до дня окончания приема конкурсной документации.

Для участия в конкурсе необходимо предоставить в Министерство здравоохранения Чувашской Республики следующие документы:
· заявку на участие в конкурсе на предоставление субсидий за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на государственную поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг, осуществляющих деятельность в сфере охраны здоровья граждан в Чувашской Республике согласно форме, утвержденной приложением № 1 к Порядку (далее – заявка);
· копии дипломов, благодарственных писем, отзывов о деятельности СОНКО (при наличии);
· информацию о государственных наградах, иных наградах (при наличии);
· копию расчета по страховым взносам за отчетный период с отметкой налогового органа;
· копии документов, подтверждающих наличие у лиц, непосредственно задействованных в оказании общественно полезных услуг в сфере охраны здоровья граждан в Чувашской Республике, необходимой квалификации (в том числе профессионального образования, опыта работы в соответствующей сфере).
Если в информации, содержащейся в конкурсной документации, имеются персональные данные, в состав заявки должно быть включено согласие субъекта персональных данных на их обработку в соответствии с Федеральным законом «О персональных данных».
СОНКО несет ответственность за достоверность сведений, содержащихся в представленной конкурсной документации.
 
СОНКО по собственной инициативе вправе представить с конкурсной документацией копии следующих документов:
выписки из Единого государственного реестра юридических лиц, полученной не ранее чем за 30 календарных дней до даты подачи документов;
справок из налогового органа об отсутствии (наличии) у некоммерческой организации неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения;
справок от иных главных распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики об отсутствии просроченной задолженности по возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной задолженности перед республиканским бюджетом Чувашской Республики по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения;
справки о получении (неполучении) средств из республиканского бюджета Чувашской Республики в соответствии с иными нормативными правовыми актами на выполнение общественно полезных услуг в сфере здравоохранения, по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения;
сведений Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике об отсутствии в составе учредителей СОНКО политической партии;
сведений, подтверждающих, что СОНКО включена в реестр некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг.
Проведение конкурса осуществляется: с 6 октября 2021 года по 22 октября 2021 года с 8.00 до 17.00 (кроме выходных и праздничных дней) по адресу: 428000,         г. Чебоксары, Президентский б-р, д. 17, каб. № 426.
Контактная информация для получения консультации: Министерство здравоохранения Чувашской Республики, г. Чебоксары, Президентский б-р, д. 17, тел. 26-13-19 (доб. 13-26).
Адрес электронной почты:  medicin@cap.ru и medicin28@cap.ru.
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