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Приложение № 3
к ведомственной целевой программе
«Разведение  одомашненных видов  и пород рыб (развитие  сельскохозяйственного рыбоводства) в Чувашской Республике на 2012-2016 годы (далее – программа)»

Информация о нормативных правовых актах Чувашской Республики 
в сфере развития социально-инженерной инфраструктуры и агропромышленного комплекса

	№
п/п
	Подходы Минсельхоза России, учитываемые при заключении соглашений с субъектами Российской Федерации о реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы
	Нормативные акты Чувашской Республики



	1
	2
	3

	1.
	Схемы территориального планирования субъектов Российской Федерации, муниципальных районов и генерального плана поселений и городских округов в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации 
	В Чувашской Республике в 2004-2009 гг. разработаны и утверждены все предусмотренные градостроительным законодательством документы территориального планирования: 
Схема территориального планирования Чувашской Республики утверждена Указом Президента Чувашской Республики от 30 января 2004 г. № 9; 
схемы территориального планирования всех 21 муниципального района Чувашской Республики утверждены решениями Собраний депутатов муниципальных районов в 2005-2006 годах; 
генеральные планы всех 5 городских округов утверждены решениями Собраний депутатов городских округов в 2004-2006 годах;
генеральные планы всех 291 сельского (городского) поселения утверждены решениями Собраний депутатов сельских (городских) поселений в 2008-2009 годах.



	2.
	Перечень региональных программ и инвестиционных проектов в сфере агропромышленного комплекса
	Перечень региональных программ в сфере агропромышленного комплекса:
Государственная программа Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» на 2013 - 2020 годы, утвержденная постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 декабря 2012 г. N 567;
В соответствии со Стратегией социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года, утвержденной Законом Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. № 8, предусмотрена реализация 36 крупных инвестиционных проектов в агропромышленном комплексе Чувашской Республики.
  В 2012 году реализуется 33 инвестиционных проекта на общую сумму 4,6 млрд. рублей, из них наиболее крупные:
в отрасли животноводства:
строительство животноводческих комплексов на 1000 голов ООО «Агрофирма «Путь Ильича» (Моргаушский район) и ОАО «Вурнарский мясокомбинат» (Вурнарский район), реконструкция и техническое перевооружение свинотоварной фермы мощность на 1000 тонн мяса в год ЗАО «Прогресс» (Чебоксарский район),
в отрасли растениеводства:
реконструкция и модернизации производственных процессов тепличного комплекса площадью 6 га до 7,5 га ЗАО «Агрофирма «Ольдеевская» (Чебоксарский район);
производство  пищевых и перерабатывающих предприятий:
строительство завода по переработке овощей в г. Канаше (немецкая фирма «Develey»), строительство завода по переработке молока мощностью 200 тонн в сутки ОАО «Ядринмолоко», модернизация линии по производству сухого обезжиренного молока и  сливочного масла ООО «Вурнары завод СОМ», реконструкция завода ООО «Молочное дело» г. Шумерля,  расширение и модернизация производства   ОАО «Акконд» и ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии».  


	3.
	Планы развития социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры (проектно-сметной документации) в местах реализации инвестиционных проектов в сфере агропромышленного комплекса, утвержденных нормативно-правовыми актами субъектов Российской Федерации 
	Стратегия социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года, утвержденная Законом Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. № 8;
республиканская комплексная программа инновационного развития промышленности Чувашской Республики на 2010 - 2015 годы и на период до 2020 года, утвержденная постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики  от 29 мая 2009 г. № 178.


	4.
	Наличие в субъекте Российской Федерации нормативно-правовой базы по осуществлению реструктуризации и оптимизации сети социальной инфраструктуры в сельской местности, касающейся минимизации количества малокомплектных школ с созданием современных образовательных центров (базовых школ) и обеспечения необходимого парка школьных автобусов, развития детских дошкольных учреждений, офисов врачей общей практики и современных фельдшерско-акушерских пунктов, модельных библиотек, сети доступных спортивных объектов и т.д.
	Нормативно-правовая база в сфере образования:
1. Республиканская целевая программа развития образования в Чувашской Республике на 2011–2020 годы (утверждена постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 сентября 2008 г. № 293).
2. Районные (городские) программы развития муниципальной системы образования на 2011-2020 годы.
3. Распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 февраля 2012 84-р «Об утверждении Комплекса мер по модернизации системы общего образования Чувашской Республики в 2012 году». 
Результаты:
В Чувашской Республике проводится активная работа по оптимизации сети общеобразовательных учреждений. Во всех муниципальных районах и городских округах действуют программы развития образования, включающие планы по оптимизации сети общеобразовательных учреждений.
В соответствии с вышеназванными программами проведена реструктуризация более 60 процентов школ (в 2012 году – 22 школ). Количество школ Чувашии в 2012 году по сравнению с 2002 годом сократилось на 171 единицу.
В результате оптимизации сети общеобразовательных учреждений создано 138 современных образовательных центров, которые обеспечены высококвалифицированными кадрами, в них создана современная учебно-материальная и спортивная база.
Оптимизация сети образовательных учреждений в Чувашии будет продолжена, так в 2013 г. планируется реструктуризировать 9 школ, в 2014 г. – 5 школ, в 2015 г. – 4 школы.
К базовым школам ежедневно подвозятся более 14 тысяч детей из 1442 населенных пунктов на 330 школьных автобусах, оснащенных системой ГЛОНАСС.
В 2012-2015 годах будет введено в эксплуатацию 54 современных детских сада на 8488 мест, дополнительно  будет создано 2550 мест в школах, имеющих свободные помещения, предполагается создать 1040 мест за счет открытия частных детских садов.
В 2012 году введено в эксплуатацию 6 новых современных зданий детских садов на 1573 места:  по два – в г. Чебоксары и  Батыревском  районе,  по одному – в г. Новочебоксарск, г. Цивильск. До конца 2012 года планируется ввести в эксплуатацию еще 5 детских садов на 635  мест и 39 групп на 975 мест в свободных помещениях школ. На развитие дошкольного образования в 2012 году направлено  около  900 млн. рублей из федерального, республиканского и местных бюджетов.
Нормативно-правовая база в сфере мероприятий по развитию культурно-досуговой деятельности:
В связи с принятием Федерального закона от 8 мая 2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» в муниципальных образованиях произошла оптимизация учреждений культуры путем объединения различных видов учреждений (клубов, библиотек, музеев) на уровне поселений и наделение их правами юридических лиц. По состоянию на 1 января 2012 г. создано 304 муниципальных учреждения культуры, в том числе 16 автономных, 287 бюджетных, 1 казенное. 
В Чувашской Республике действуют:
государственная программа Чувашской Республики «Культура Чувашии» на 2012-2020 годы, утвержденная постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 ноября 2011 г. № 476;
республиканская целевая программа «Культура Чувашии: 2010-2020 годы», утвержденная постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 апреля 2009 г. № 144, которая включает в себя подпрограмму: «Развитие культуры и искусства в Чувашской Республике».
	С 2008 г. реализуется Указ Президента Чувашской Республики от 9 ноября 2007 г. № 97 «О мерах по развитию сельских учреждений культуры в Чувашской Республике». Для его реализации приняты следующие нормативные правовые акты:
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 марта 2008 г. № 55 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 9 ноября 2007 г. № 97», которым утверждены Модельный стандарт деятельности муниципального культурно-досугового учреждения и Модельный стандарт деятельности муниципальной общедоступной (публичной) библиотеки в Чувашской Республике;
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 июня 2008 г. № 182 «Об утверждении Порядка конкурсного отбора муниципальных культурно-досуговых учреждений для оснащения оборудованием за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики».
Концепция развития общедоступных (публичных) библиотек Чувашской Республики до 2020 года, утвержденная постановлением коллегии Минкультуры Чувашии от 25.12.2008 №23.
Нормативно-правовая база в сфере здравоохранения:
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 октября 2011 г. № 444 «О государственной программе Чувашской Республики «Развитие здравоохранения» на 2012-2020 годы».
Последовательной структурной реорганизации системы здравоохранения в рамках Стратегического плана реструктуризации системы предоставления медицинской помощи на 2003-2010 годы, основными направлениями которого были определены совершенствование деятельности амбулаторно-поликлинического звена с формированием службы семейной медицины, повышение эффективности деятельности стационарного сектора, службы скорой медицинской помощи, комплексный межсекторальный подход к сохранению и укреплению здоровья, позволила создать достаточную инфраструктуру для оказания медицинской помощи сельскому населению: 21 центральная районная больница, 525 фельдшерско-акушерских пунктов, 19 отделений «скорой медицинской помощи». В населенных пунктах с численностью менее 100 человек развернуто 107 домовых хозяйств для оказания первой помощи силами жителей.
Из 612 общеврачебных (семейных) практик (далее – ОВОП), организованных в республике, 198 (32%) функционирует в сельской местности. С открытием дополнительных офисов семейного врача в рамках программы модернизации (20 ОВОП), завершилось формирование региональной сети общеврачебных практик, охват населения обслуживанием по принципу «семейного врача» составил 82%.
Для дальнейшего развития специализированных видов амбулаторно-поликлинической медицинской помощи на селе продолжили функционирование 6 межтерриториальных диагностических центров, 5 межтерриториальных кабинетов врачей-гастроэнтерологов, дополнительно 4 кабинетов врачей-кардиологов, 2 кабинетов врачей-онкологов. 
Дополнительное строительство 100 модульных ФАПов за счет средств республиканского бюджета в 2013-2016 годах, организация работы 120 домовых хозяйств позволит  обеспечить 100%-ую доступность медицинской помощи сельскому населению республики в месте проживания.
Нормативно-правовая база в сфере мероприятий по развитию физической культуры и спорта:
республиканская целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Чувашской Республике на 2010-2020 годы», утвержденная постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29  апреля 2009 г. № 146.
В течение 2007-2012 годов в республике построены 24 физкультурно-спортивных комплекса, из них 21 – в сельских муниципальных районах. 2 физкультурно-спортивных комплекса введены в эксплуатацию в 2012 году. В настоящее время к услугам сельского населения республики предоставлены 2212 единицы спортивных сооружений, в том числе  21 физкультурно-спортивный комплекс с общей единовременной пропускной способностью 53,7 тыс. человек. Обеспеченность спортивными сооружениями составляет 55,5 % от установленных нормативов. Благодаря активной работе по строительству физкультурно-спортивных комплексов в республике ежегодно растет удельный вес сельского населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. На начало 2012 года он составил 30,9 % к общей численности сельского населения.


	5.
	Наличие в субъекте Российской Федерации нормативно-правовой базы по формированию государственного и муниципального жилищных фондов, позволяющих предоставлять нуждающимся жилье на селе на правах аренды с минимальной платой либо на условиях социального найма
	В Чувашской Республике приняты и реализовываются следующие нормативные акты:  
Указ Президента Чувашской Республики от 29 февраля 2008 г. № 17 «Об улучшении жилищных условий граждан, состоящих в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях»;
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 ноября 2008 г. № 333 «Об управлении и использовании государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования»;
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 октября 2008 г. № 322 «Об утверждении Положения о порядке предоставления жилых помещений государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования гражданам, состоящим в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, а также отдельным категориям граждан на условиях возмездного пользования»;
распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 мая 2009 г. № 148-р «О распределении по муниципальным образованиям площадей для строительства многоквартирных жилых домов государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования». 


	6.
	Наличие в субъекте Российской Федерации плана по созданию современной сельской инфраструктуры на территории всего региона в целом
	Стратегия социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года, утвержденная Законом Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. № 8;
Государственная программа Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» на 2012 - 2020 годы, утвержденная постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 сентября 2011 г. N 399;
республиканская целевая программа «Социальное развитие села в Чувашской Республике до 2013 года», утвержденная постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2002 г. № 335.



