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ПРОТОКОЛ заседания 
Общественного совета при Государственной службе Чувашской Республики 
по делам юстиции
г. Чебоксары
5 августа 2021 года                                                                                                            № 5
На заседании присутствовали:

Члены Общественного совета при Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции:

Андреев Иван Апполонович – председатель правления Ассоциации юристов Чувашской Республики; 

Булыгина Ирина Евгеньевна – заместитель председателя Общественной палаты Чувашской Республики, доцент кафедры психиатрии и медицинской психологии Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова;

Германова Галина Михайловна – член Чувашской республиканской общественной организации «Союз женщин Чувашии»;

Демидов Михаил Васильевич – заведующий кафедрой публичного права, профессор, заведующий кафедрой административного и финансового права Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации»;

Иванова Елена Витальевна – декан юридического факультета,  заместитель председателя первичной профсоюзной организации федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Кузьмина Елена Леонидовна – президент Адвокатской палаты Чувашской Республики, член Общественной палаты Чувашской Республики; 

Николаев Станислав Андреевич – исполнительный директор Совета муниципальных образований Чувашской Республики;

Соколова Елизавета Ильинична – президент Нотариальной палаты Чувашской Республики;

Шариков Александр Васильевич – член Чувашской республиканской общественной организации по формированию гражданского общества «Совет отцов Чувашии».

Приглашенные:

Михайлов Игорь Викторович – заместитель руководителя Государственной службы Чувашской Республики по делам юстиции;

Горелова Валентина Николаевна – начальник отдела по работе с органами государственной власти и местного самоуправления;

Баранова Светлана Арсентьевна – начальник отдела ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики

Нягина Елена Владимировна – начальник отдела правового обеспечения и регистрации ведомственных нормативных актов.
Форма проведения: заочное заседание.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

I.  О рассмотрении и обсуждении проекта закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» и статьи 6 и 7 Закона Чувашской Республики «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики»
По первому  вопросу слушали Михайлова И.В., заместителя руководителя Государственной службы Чувашской Республики по делам юстиции.

Решили единогласно:
1.1. Одобрить проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» и статьи 6 и 7 Закона Чувашской Республики «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики». 

II. О рассмотрении и обсуждении проекта закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями»
По второму вопросу слушали Михайлова И.В., заместителя руководителя Государственной службы Чувашской Республики по делам юстиции
Решили единогласно:
2.1. Одобрить проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями».
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