Отчет о реализация государственной молодежной политики 
в Моргаушском районе за 2020 год

В Моргаушском районе  на 1 января 2020 года проживало 31641 человек (2019г. - 32107 чел, 2018 г. – 32685 чел, 2017 г.- 33009 человек), из них 5264 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 16,64 % от общего числа жителей района (2019 г. – 5417 (16,87%), 2018 г. – 5791 (17,72 %), 2017 г. – 6890 (20,87%). 
Финансирование муниципальной  программы  по работе с молодежью в 2020 году составило 150 тыс. руб. (2019 г. – 150 тыс.). Уровень нормативного подушевого финансирования молодежной политики равен 28 руб. 50 коп. 
В Моргаушском районе работу с молодежью осуществляют 104 учреждения. Функционируют  30 незарегистрированных общественных объединений, 2 общественные организации, зарегистрированные в республиканском  реестре  детских и молодежных общественных объединений: «Военно-патриотический клуб «Родина»  при Моргаушской средней школе и «Союз мальчишек и девчонок» («СМИД»), в деятельности которых принимает участие 60 чел. и  2665 чел. соответственно.  Охват детей и молодежи общественными объединениями на 01 января 2020 года составил 3082 человек, на 01 июня 2020 года – 3112 человек. Активно работают Советы работающей молодёжи: совет молодых педагогов «Пеликан», Совет работающей молодежи Моргаушской ЦРБ «Молодые сердца». Действует Молодежный парламент при Моргаушском районном Собрании депутатов, в состав которого входят 15 человек от 18 до 35 лет. 
В районе действуют 4 военно-патриотических клуба и 1 поисковый отряд.
Во всех школах района имеются отделения Российского движения школьников с общим количеством участников 220 человек. Они принимают участие в мероприятиях «Образовательное воскресенье», «Бабушка РДШ», краеведческая экспедиция «Я познаю Россию», «Добро не уходит на каникулы», во Всероссийской смене для активистов «Территория самоуправления».
В юнармейском движении задействовано 712 обучающихся и выпускников общеобразовательных школ района.
На сегодняшний день в едином информационном портале «Добровольцы России»  зарегистрированы 230 человек, 21 учреждение, проведено 410 волонтерских мероприятий.  В автоматизированной информационной системе «Молодежь России» зарегистрированы 574 чел. 
В 2020 году в связи со сложившейся ситуацией в мире связанной с коронавирусом в Моргаушском районе, как и во всей стране, заработала Акция взаимопомощи #МыВместе, направленная на поддержку пожилых, маломобильных граждан во время пандемии коронавируса. Волонтеры доставляют лекарства и продукты по поступившим заявкам. В проекте задействовано 20 волонтеров, отработано более 50 заявок, доставлены бесплатные пакеты 543 пожилым.
Системная работа по вовлечению молодежи в социальную практику позволила увеличить количество волонтеров, осуществляющую свою деятельность по следующим направлениям:
- пропаганда здорового образа жизни (весенний и осенний этапы акции «Молодежь за ЗОЖ», «Сообщи, где торгуют смертью», «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», профилактические акции  в рамках Всемирного дня без табака, Международного дня борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом. Международного дня отказа от курения и т.д.) – 420 человек;
- экологическое (уборка и озеленение территории, акции «Посади дерево и сохрани его», «Весенняя неделя добра», «Сдай батарейку – спаси планету») – 450 чел.;
- военно-патриотическое («Георгиевская ленточка», «Письмо Победы»,  «Напиши Письмо ветерану», «Часовой у Знамени Победы», «Бессмертный полк», молодежный автопробег, посвященный  Победе в Великой Отечественной войне, «Свеча Памяти», «День защитника Отечества», исторические квесты «Битва за Сталинград», «Битва за Москву», «Битва за Севастополь», «1941.Заполярье») – 80 чел.;
- событийное (помощь, при проведении районных мероприятий) – 50 чел.
В 2020 году в связи с коронавирусной пандемией большую часть мероприятий провели в дистанционном режиме: участвовали в онлайн-акциях, посвященных Победе в Великой Отечественной войне («Окна Победы», «Флаги России», «Геориевская ленточка», «Бессмертный полк», «Рисуем Победу», «Открытки Победы», «Вместе гордимся»).
В 2020 году 26 молодых семей, 6 сирот  улучшили  свои жилищные условия. В 2019 году 38 молодых семей, 5 молодых специалистов, 4 сироты.
Особое внимание уделяется детям, состоящим на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и на учете отдела по делам несовершеннолетних Министерства внутренних дел Российской Федерации по Моргаушскому району, а также  неблагополучным семьям,  состоящим на учете в КДН. 
На 01 января 2021 года на внутришкольном учете состоят 37 обучающихся, КДН – 7 несовершеннолетних, ОПДН – 21 несовершеннолетних, неблагополучных семей 23, в них воспитываются 50 детей. 
На 01 января 2020 года на внутришкольном – 39 обучающихся, КДН – 8 несовершеннолетних, ОПДН – 25 несовершеннолетних, неблагополучных семей – 30, в них воспитывались 68 детей. 
Количество преступлений среди несовершеннолетних за 2020 год составило 3  с участием 2 несовершеннолетних (АППГ 4/7). 
Охват дополнительным образованием детей в возрасте от 6 до 18 лет на 01 января 2021 года составляет 77%.
По данным центра занятости населения Моргаушского района на 01 января 2021 года численность безработной молодежи  составляет 152 чел., на 01 января 2020 года – 12 чел.
Ведется работа  по поддержке творчески устремленной молодежи. Учреждены стипендии Главы администрации Моргаушского района. Ее ежегодно получают 100 отличников учебы.
Специальную стипендию   Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность в 2019-2020 году получили 23 человека.
Администрация района также утвердила свою стипендию для общественно активной и талантливой работающей молодежи Моргаушского района. В 2019 году ее удостоились 6 представителей молодежи, в 2020 году – 7 молодых людей.
[bookmark: _GoBack]В работе с молодежью призывного и допризывного возраста прошел месячник оборонно-массовой и спортивной работы, в котором приняли участие более 3000 детей и молодежи. В рамках месячника были проведены  соревнования по стрельбе, турнир по боксу, соревнования по лыжной эстафете, турнир по волейболу и другие мероприятия. 

