Пояснительная записка
к проекту постановления администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики « О внесение изменений в муниципальную программу«Развитие земельных и имущественных отношений»

Проект постановления администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики подготовлен Управлением имущественных и земельных отношений администрации города Новочебоксарска (далее – Управление имуществом администрации г. Новочебоксарска) 
Проект постановления разработан в целях повышения эффективности управления муниципальным имуществом города Новочебоксарска, оптимизации состава и структуры муниципального имущества города Новочебоксарска, обеспечения эффективного функционирования муниципального сектора экономики города Новочебоксарска.
Ответственным исполнителем муниципальной программы «Развитие земельных и имущественных отношений» является Управление имуществом администрации   г. Новочебоксарска.
Состав целевых индикаторов и показателей Муниципальной программы и подпрограмм определен исходя из принципа необходимости и достаточности информации для характеристики достижения целей и решения задач, определенных Муниципальной программой. 
Сроки реализации Муниципальной программы – 2019–2035 годы в три этапа:  1 этап – 2019–2025 годы, 2 этап – 2026–2030 годы, 3 этап – 2031–2035 годы.
Достижение целей и решение задач Муниципальной программы будет осуществляться в рамках реализации следующих подпрограмм: «Управление муниципальным имуществом города Новочебоксарска», «Формирование эффективного  муниципального сектора экономики города Новочебоксарска», «Обеспечение реализации муниципальной программы города Новочебоксарска» «Развитие земельных и имущественных отношений».
Реализация муниципальной программы позволит к 2036 году:
оптимизировать состав и структуру сектора экономики города Новочебоксарска и обеспечить его эффективное функционирование;
повысить инвестиционную привлекательность города Новочебоксарска;
увеличить доходы бюджета города Новочебоксарска;
оптимизировать расходы бюджета города Новочебоксарска, предусмотренные на содержание имущества, закрепленного на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями города Новочебоксарска;
создать условия для наиболее полной реализации функций муниципального управления и развития;
обеспечить развитие системы межведомственного информационного взаимодействия;
повысить качество оказываемых муниципальных услуг и сократить сроки их предоставления.
Прогнозируемые объемы финансирования мероприятий муниципальной программы в 2019–2035 годах составляют 23187,9 тыс. рублей. Объемы финансирования муниципальной программы подлежат ежегодному уточнению исходя из возможностей бюджета города Новочебоксарска
Проект не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с этим в отношении проекта оценка регулирующего воздействия не проводится.
Принятия настоящего проекта постановления не потребует принятия иных нормативных правовых актов
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