Список экспонатов выставки научно-технического творчества

Экспонаты:

1. «Исследование возможностей интерфейса JTAG для диагностики микропроцессорных систем» (экспонат)
Федотов А.И. – студент, Тогузов С.А. – ст. преподаватель
Чебоксарский институт (филиал) Московского политехнического университета.
Работа посвящена исследованию возможностей тестирования БИС (Больших Интегральных Схем) с помощью технологии JTAG и изучению ее технологических особенностей при проектировании печатаных плат на предприятии.
2. «Биометрический терминал» (экспонат)
Иванов В.В руководитель бизнес-инкубатора, Волкова В.О. - студентка 1 курса экономического факультета, Маслова А.В.
ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»
Биометрический терминал был успешно собран студентами экономического факультета, программное обеспечение для него было написано участниками команды и внедрено в исходный продукт. Оборудование предварительно было установлено на экономическом факультете ЧГУ с целью выявления и устранения недостатков. На данном этапе продукт готов к запуску в продажу.
3. «Беспилотный трактор»
Васильев С.А. - заведующий кафедрой прикладной механики и графики, доктор технических наук, доцент
Лимонов С.Е. - магистрант машиностроительного факультета 
ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»
Научно-техническим результатом проекта являться разработка новой системы дистанционного управления роботизированным машинно-тракторным агрегатом, способным выполнять некоторые сельскохозяйственные и дорожно-коммунальные задачи при автоматизации производства.
4. «Мобильное приложение для автоматизации и усовершенствования учебного процесса»
Клементьев Э. О. - преподаватель, Борисов И. А. - студент 2 курса
ГАПОУ ЧР «ЧПК» Минобразования Чувашии
Проект направлен на улучшение качества образовательного процесса. В данном мобильном приложении будет реализован: 
- Личный кабинет преподавателя с возможностью публикаций обучающих материалов, как в виде конспектов, так и в виде видео уроков, составление онлайн-тестов.
- Личный кабинет Студента, где он может следить за актуальным расписанием, заменами занятий, новыми мероприятиями учебного заведения.
- Личный кабинет Администрации учебного заведения, с аналитикой и статистикой учебного процесса. С возможностью составления/внесения актуального расписания занятий. Так же с полезной информацией для абитуриентов.
5.  «Сферобот», «Роботизированная тележка»
Кольцов В.Ю. -  магистрант кафедры актуарной и финансовой математики, факультета прикладной математики, физики и информационных технологий,
Платонов П. С.
ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»
Сферический робот представляет собой сферическую оболочку с блоком внутреннего вождения, который позволяет роботу двигаться. В связи с тем, что этот может двигаться в различных направлениях, его можно использовать для движения в труднодоступной местности, даже под водой. 
«Роботизированная тележка». Актуальность применения данного робота обусловлена автоматизаций процессов доставки габаритных грузов на предприятии. Использование данного типа робота уменьшит риски повреждения грузов, что позволит свести к минимуму производственные издержки в части списания повреждённых деталей/объектов/грузов.
6. «Виброплатформа»
Иванов В. В. - руководитель бизнес-инкубатора, Лаврентьева С. В. - студент 1 курса экономического факультета
ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»
Виброплатформа - это одно из последних новшеств на рынке тренажеров, причем достаточно дорогое. Но производители обещают сказочный эффект от использования сего устройства, оправдывающий все затраты покупателя.
7. «Сказки на кончиках пальцев: тактильные книги для незрячих детей» (экспонат)
Тетеревова Варвара - студентка 3 курса факультета дошкольной и коррекционной педагогики и психологии ЧГПУ им. И.Я. Яковлева
Проект направлен на создание тактильные рукодельных книг для слепых и слабовидящих дошкольников, чтобы помочь ребенку в обследовании и восприятии окружающего мира,  приобщит к научному познанию, расширить их художественный и социальный опыт.
8. «Светодиодный рюкзак» (экспонат)
Руссков Г.Ю. (руководитель), Кириллов Т. (12 лет)
Новочебоксарский химико-механический техникум Минобразования Чувашии «Кванториум»
Рюкзак с установленной светодиодной панелью, которая может отображать графическую информацию, отправленную с мобильного приложения. 
Практическое применение: С помощью мобильного приложения есть возможность отображать на рюкзаке любые пиксельные картинки, например при движении на велосипеде отображать стрелки при повороте, при остановке выводить знак стоп, при движении ночью подсвечивать, чтобы было видно ребенка на слабо освещенных участках дороги. Также с помощью рюкзака глухонемые люди могут общаться. С помощью телефона можно играть в пиксельные игры и отображать их на панели рюкзака. Ну и самое главное использовать светодиодный рюкзак как обычный рюкзак для повседневного использования.
9. «Разработка виртуального стенда в среде TIAPortal с применением ИЧМ панели для тестирования дискретных выходов ПЛК» (экспонат)
Агеев В., Штопель А. – студенты 3 курса
Новочебоксарский химико-механический техникум Минобразования Чувашии
Виртуальный стенд в среде TIAPortal с применением ИЧМ
панели демонстрирует возможность использования ИЧМ для задачи создания отладочных и тестировочных стендов. На любой выход контроллера посредством виртуального интерфейса может быть подан управляющий сигнал или их комбинация при необходимости реализации сложной логики управления подключенных к контроллеру устройств. Результаты работы могут быть использованы как в учебных  мастерских промышленной автоматики, так и в мастерской механотроники, а также на автоматизированных производственных линиях в процессе отладки работы систем, управляемых ПЛК.

10. «Трубогибный станок фронтального типа» (экспонат)
Васильев Николай Сергеевич, Иванов Никита Сергеевич, Бродилов Евгений Алексеевич – студенты 2 курса 
Цивильский аграрно-технологический техникум Минобразования Чувашии
Предназначен для точного и плавного сгибания в дугу профильной трубы квадратного или прямоугольного сечения с толщиной стенки до 3 мм.  Возможная область применения:
Транспорт – производство обвесов для автомобиля и прицепа; машиностроение - детали станков и оборудования; строительство и архитектура – производство ограждений, арок, декоративных элементов; садовое хозяйство – создание тепличных конструкций.
11. «Комплексный подход к здоровьесберегающим технологиям путем анализа состава тела аппаратом INBODY» (экспонат)
Егорова З. Д. - студентка 2 курса
ГАПОУ ЧР «ЧПК» Минобразования Чувашии
Проект направлен на решение проблемы эффективного формирования у населения здорового образа жизни, путем проведения полного анализа состава тела на аппарате INBODY. Анализ состава тела показывает, из чего состоит организм: разница между жировой массой, протеином, минералами и жидкостью в организме для развернутой оценки состояния человека. внедрение практики использования аппарата INBODY в специализированных медицинских учреждениях, центрах лечебной физкультуры, спортивных школах и фитнес клубах позволит диетологу или фитнес тренеру на основе полученных сведений выстроить максимально эффективную диету и режим питания, которые будут учитывать индивидуальные параметры организма и скорость метаболических процессов.
12. «2-этажный коттедж с террасой» (экспонат)
Прокопьев Р., Тимофеев Д. - студенты
Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства Минобразования Чувашии
Это 5-комнатный жилой дом: на 1м этаже расположены гостиная, кухня и гостевая комната; на 2м - 4 спальные комнаты. С обоих этажей имеются выходы на открытую террасу. Общая площадь помещений 163 м2, террасы - около 50 м2. 
13. «Фирменные эксклюзивные кондитерские изделия ручной работы с оригинальным вкусом и национальным колоритом» (экспонат)
Михайлова А. Д. – студентка 2 курса
ГАПОУ «ЧТТПиК» Минобразования Чувашии
рецепты приготовления новых эксклюзивных кондитерских и выпечных изделий от простого печенья «на скорую руку» до праздничных тортов и пирожных, также других сладостей. Во всех названиях сладких и вкусных изделий присутствует национальный колорит – в них отражены символы чувашского народа и республики: чудесная вышивка, древняя руническая письменность, знаменитый на весь мир девичий головной убор тухья, любимые праздники Акатуй и Уяв, наше зеленое золото – душистый хмель, добрый обычай ниме.
12. «MACALIAN-BENTSLE: новое поколение авто дизайна» (экспонат)
Лаврентьев Р.А.
Шумерлинский политехнический техникум Минобразования Чувашии
Машиностроение играет ведущую роль в Чувашии, производя примерно 90% продукции машиностроения и металлообработки. Задачами развития машиностроения республики на современном этапе являются: реконструкция предприятий и оснащение их новыми видами оборудования, развитие наукоемких отраслей машиностроения, а также расширение производств, связанных с выпуском потребительских товаров;
13. «Гиперкуб» (экспонат)
Поликарпов Д.А., Владимиров В.М. 
МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии
Для декора помещения, повышение навыков программирования
14.  «Контрольно-пропускной пункт на базе Arduino» (экспонат)
Карпов Ю.В.
МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии
В организациях для обеспечения безопасности
15.  «Умный анализатор воздуха» (экспонат)
Мурзин А.В.
МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии
На предприятиях
16. «Гемоскан» (экспонат)
Степанов А. В., Попов А. П., Димитриева А. И., Коваленко А. В., Юманов Д. С.
ФГБОУ ВО Чувашский ГАУ
Проект  направлен на создание программного обеспечения для лабораторной диагностики крови животных на наличие в ней гемопаразитов, а так же заболевания лейкозами.
Разработка может быть полезна ветеринарным клиникам, лабораториям и крупным агрокомплексам.
17. «Разработка и создание новой специализированной ветеринарной кислородной камеры для мелких домашних животных» (экспонат)
Быков К. А., Юманов Д. С.
ФГБОУ ВО Чувашский ГАУ
Разработана универсальная камера, способная автоматизированно поддерживать микроклимат, с учетом физиологических показателей  для оценки состояния животного.
Поможет тем, кто находится на стационарном лечении, благодаря заложенным адаптивным алгоритмам контроля параметрами микроклимата и физиологического состояния животного.
18. «Ресурсосберегающая технология и техника для возделывания и первичной переработки хмеля» (экспонат)
Степанов А. В., Лукаев С. Л.
ФГБОУ ВО Чувашский ГАУ
Разработанный комплекс агрегатов предназначен для внедрения перспективной технологии возделывания хмеля. Разработка может быть полезна в хмелеводческих хозяйствах, научно-исследовательских организациях, образовательных организациях аграрного профиля.
19. «Разработка автономного блока питания материнских плат с коннектором 24-4 PIN» (экспонат) 
Петров Н.А. – студент 1 курса Волжского филиала МАДИ
20. «Разработка социального проекта «Детская площадка с символикой Чувашской Республики (инновации компьютерной графики)»
Гаврилов Е.В. - студент
Чебоксарский кооперативный институт (филиал) Российского университета кооперации
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1. «Благоустройство придомовой территории для граждан с ограниченными возможностями» (проект)
Горбунова А. С., ЧГПУ им. И.Я. Яковлева
Данный проект отвечает всем требованиям для комфортного пребывания людей с ограниченными возможностями.  Основным объектом является смотровая площадка в виде мостика-пандуса, расположенная на высоте 2,3 м. Дворовая территория делится дорожками на три зоны: детская, спортивная, дневного отдыха.

2. «VR-тренажер по работе с кофейным аппаратом» (программное приложение)
Новиков Е., Васильева У. (17 лет)
Новочебоксарский химико-механический техникум Минобразования Чувашии «Кванториум»
Разработанное приложение представляет собой виртуальный тренажер по работе с кофейным аппаратом, где надев очки виртуальной реальности можно научиться приготовлению кофе. На специальном оборудовании пользователю   предоставляется возможность полностью изучить процесс приготовления кофе и приготовить идеальный капучино. В помощь работодателям, которым из-за большой текучки кадров становится проблематично обучать новых сотрудников, подтверждается практическая значимость данного приложения.  
Авторы - Победители всероссийского конкурса VRCrimea 2021 г.

3. «Виртуальная выставка-сайт «Маресьев танковых войск. Вячеслав Винокуров» (компьютерное приложение)
Васильев В. Е. – студент 4 курса
Новочебоксарский химико-механический техникум Минобразования Чувашии
Виртуальная выставка-сайт  состоит из 12 сайтов. Главная страница сайта открывается вспомогательный сайт с этапами жизни В.П. Винокурова – первого Героя Советского Союза из Чувашии. Вся информация на сайтах показана в виде интерактивных слайдов, видео, фото, взята из книги А. Валегжанина  «Вячеслав Винокуров». Главная улица г. Новочебоксарска носит имя Героя. Эта виртуальная выставка помогает воспитывать в современной молодежи чувства патриотизма, исторической памяти и благодарности предкам.

4. «Приложение «Мобильный справочник для автомобилиста» (телефонное приложение)
Григорьев Д. О. студент 3 курса
Новочебоксарский химико-механический техникум Минобразования Чувашии
Разработанное приложение «Мобильный справочник для автомобилиста» реализовано практически и возможно для установки на сотовых телефонах с операционной системой Android. Оно удобно и просто в использовании и не требует специального обучения пользователя. Оно необходимо в поиске информации по неисправностям автомобилей при отсутствии сети Интернет. Для всеобщего применения оно опубликовано на платформе Play Market – бесплатно.

5. «Кредитный калькулятор» (программное приложение)
Михайлов Р. Д. – студент 1 курса
Чебоксарский экономико-технологический колледж Минобразования Чувашии
Показывает кредитные предложения всех банков на территории Чувашской Республики. Сортировка кредитов, подходящих для жителей Чувашской Республики.
