Пояснительная записка  
к ДОКЛАДУ главы администрации Шемуршинского  района Чувашской Республики

Денисова Владимира Васильевича
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  Шемуршинского района Чувашской Республики

 за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период

          Экономическое развитие
 Развитие малого и среднего предпринимательства

По состоянию  на 01 января 2021 г. в Шемуршинском районе осуществляли деятельность 427 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 26 малых предприятий, 200 индивидуальных предпринимателей, 56 КФХ  и 145 самозанятых. На 10 тыс. населения района этот показатель составляет 241 единица.
Среднесписочная численность работников субъектов МСП увеличилась на 12 единиц и составила 1167 единиц, или 101%.

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 42,6%.
Среднемесячная заработная плата у субъектов МСП за 2020 г. увеличилась на 2% и составила 18050 рублей.
Оборот продукции (услуг) у субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год уменьшился  на 10 % и составил 328,6  млн. рублей. 

Главная причина, по которой перечисленные сегменты столкнулись с проблемами, — падение потребительского спроса. Пострадали, в первую очередь, те отрасли, которые зависят от рядовых потребителей.

Улучшение инвестиционной привлекательности

За 2020 год инвестиции в основной капитал средних, малых и микропредприятий составили 80,6 млн. рублей, создано всего 18 рабочих мест. Основная часть инвестиций направлена на развитие сельского хозяйства и торговли. Объем инвестиций в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 3075,47 рубля, что меньше  уровня 2019 года на 42,1%.
Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади района в 2020 году составила 97% от общей площади района.
Сельское хозяйство

На 100 га сельхозугодий произведено сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в сумме  4549 тыс. руб., по республике 4642 тыс. руб.
Индекс физического объема продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств (в сопоставимых ценах) составил 101,1%.

         Валовой сбор зерна составил 33,2 тыс. тонн при урожайности 28,5 ц/га (112,2% к 20190 г.). Валовой сбор картофеля во всех категориях хозяйств составил -11,2 тыс. тонн или 80,8% к  2019 году, овощей -2,3 тыс. тонн или 71,8 %. 

         Во  всех категориях хозяйств произведено 1739,7 тонн мяса в живом весе, что составляет 95,4% к 2019 году,  молока – 11957,1  тонн -100,6%.

    Поголовье  скота во всех категориях хозяйств  составило: КРС- 6590 гол.(102,6 % к 2019 году), коров- 2657 гол. (100% к 2019 году), поголовье свиней -4104гол.(98,9%  к 2019 году).

  Дорожное хозяйство и транспорт

Протяженность автомобильных дорог общего пользования на территории Шемуршинского района  составляет 268 км. Из них 16 км – а/д федерального значения А-151 «Цивильск-Ульяновск», 23 км – а/д республиканского значения «Шемурша – Сойгино – Алтышево – «Аниш», 123 км – а/д общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов, находящиеся в собственности муниципального района, 106 км  - улично-дорожные сети в сельских населенных пунктах или автомобильные дороги в границах населенных пунктов.               

В 2020 году выполнен ремонт 4,0 км (из 123 км) автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района на сумму 13,1 млн. рублей, автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов отремонтировано 1,2 км (из 106) км на сумму 2,7 млн. рублей.
На содержание дорог вне границ населенных пунктов в границах Шемуршинского района протяженностью 121,105 км  на 2020 год заключен контракт на 5,7 млн. рублей. На содержание дорог в границах сельских поселений в 2020 году направлено 3,1 млн. рублей.
Так же следует отметить, что в 2020 году по программе инициативного бюджетирования в деревнях и селах Шемуршинского района выполнены работы по устройству щебенчатого покрытия на грунтовых дорогах в 7 населенных пунктах на 9 улицах, 2 проезда к кладбищам, 6 общественных площадок. 
На содержание дорог вне границ населенных пунктов в границах Шемуршинского района протяженностью 123 км на 2021 год выделено 5,8 млн. рублей.  На содержание дорог в границах сельских поселений на 2021 год выделено 2,4 млн. рублей.
Несмотря на это, согласно мониторингу, протяженность дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям за 2020 год   осталась на прежнем уровне и  составила 147 км  или 64,2% в общей протяженности дорог. По состоянию на 01 января 2021 года общая протяженность автомобильных дорог по Шемуршинскому району составляет 228,97 км. 
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром в общей численности населения муниципального района в 2020 году составила 15 %, к 2022 году ожидается уменьшение показателя до 10 % в связи уменьшением численности населения.
Заработная плата

Основным источником доходов населения является заработная плата. Среднемесячная номинальная заработная плата  в 2020 году по району составила 25306,1 рублей, или 118,9 % к уровню предыдущего года. 

Среднемесячная  заработная плата в целом по итогам 2020 года составила:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в сумме - 25674,1 (114,2% к уровню 2019 года);

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений в сумме -20234,8 рублей  (115,7 % к уровню 2019 года);

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 22894,3 руб. (112,4 % к уровню 2019 года);

- муниципальных учреждений культуры и искусства– 21064,1рублей (109,7 % к уровню 2019 года);

-в сфере физкультуры и спорта – 28871рублей  (143,8 % к уровню 2019 года).
Дошкольное  образование
Система дошкольного образования представлена 4 дошкольными образовательными учреждениями. В 2020 году выполнен капитальный ремонт МБДОУ «Карабай-Шемуршинский детский сад «Василек» на сумму 10526,3 тыс. рублей. За счет инициативного бюджетирования установили новую ограду вокруг территории сада на общую сумму 315,6 тыс. руб. За счет местного бюджета была благоустроена территория детского сада на сумму 860 тыс. рублей.
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составляет 43 %. В связи  с чем, уменьшилась и  доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет до 1,8% против 5,5 % в 2019 году.
Общее и дополнительное образование
В районе функционируют 10 общеобразовательных учреждений, в которых обучаются 1456 учащихся и работают 136 учителей. Все дети учатся в 1 смену.  

Наполняемость классов составляет 15,1 чел. (2019-2020 учебный год – 15,5 чел.), число учащихся на одного учителя – 10,11 чел. (2017-2018 учебный год – 10,21 чел.). 

В 2020 году все выпускники района получили аттестат о среднем (полном) образовании. Все учреждения Шемуршинского района соответствуют современным требованиям обучения.
В 2020 году проведен капитальный ремонт спортивного зала МБОУ «Чепкас-Никольская ООШ» и спортивного зала в МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» на общую сумму 2,9 млн. рублей.

         В 2020 году завершен первый этап капитального ремонта МБОУ «Шемуршинская СОШ» на сумму 15,6 млн. рублей. В 2021 году планируется завершение капитального ремонта на сумму 38,9 млн. рублей.
В 2020 году в рамках реализации национальных проектов «Образование» на базе МБОУ «Бичурга-Баишевская СОШ» открылся центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Поступило оборудование на сумму 765150,90 рублей.
За счет средств муниципального бюджета Шемуршинского района проведен капитальный ремонт фасада МБОУ «Трёхбалтаевская СОШ» - 4070,3 тыс. руб., ремонт отдельного входа для дошкольной группы в здание школы на сумму 600 тыс. руб.

В 2021 году планируется: капитальный ремонт дворового фасада здания  МБОУ «Трёхбалтаевская СОШ»  на сумму 2,1 млн. рублей, капитальный ремонт системы теплоснабжения МБДОУ «Шемуршинский детский сад «Ромашка» на сумму  2,3 млн. рублей, капитальный ремонт помещений МБОУ «Чепкас-Никольская ООШ» для размещения дошкольной группы детского сада на сумму 3,8 млн. рублей.
Культура

В Шемуршинском районе функционирует центральная клубная система  в составе которой  16 культурно-досуговых учреждений, 13 поселенческих библиотек, 2 музея и детская школа искусств.

В 2020 году в рамках муниципальной  программы  «Развитие культуры  и туризма» предусмотрены средства в сумме 31,1 млн.руб.
В рамках 100-летия Чувашской автономной области (на подготовку и проведение празднования на федеральном уровне памятных дат субъекта Российской Федерации) проведены замена электрооборудования автономного учреждения «Централизованная клубная система» Шемуршинского района на  сумму – 3,0 млн. рублей.  
Во исполнение Указа Главы Чувашской  Республики от 26 сентября 2019 года № 118 «О дополнительных мерах по повышению качества жизни населения Чувашской Республики» в 2020 году выполнен  текущий ремонт зрительного зала автономного учреждения «Централизованная клубная система» Шемуршинского района на сумму – 2,8 млн. рублей. Приобретено оборудование на сумму -1,1 млн. рублей. (сценические костюмы, театральные кресла). 
Произведен текущий ремонт муниципального архива на сумму 220 тыс. рублей.

В централизованной библиотечной системе  за счет средств республиканского и местного бюджета провели текущий ремонт и  обновили материально- техническую базу на сумму 3,5 млн. рублей.

Главным для библиотек остаётся возможность дарить читателям радость общения с книгой. Фонд централизованной библиотечной системы пополнился на  более  5000 экземпляров новинок на сумму 631,6 тыс.рублей.  
Физическая культура и спорт
         В 2020 году доля населения района, приобщенного к физкультурно-спортивным занятиям осталась на уровне 2019 года и  составила 46,7%. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2020 году составила 82,6%.
         В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» на 2020 год запланированные средства полностью освоены в сумме 2456,8 тыс.рублей в том числе на текущий ремонт здания АУ «Туслах»  2280,0 тыс.рублей.

         К сожалению, распространение новой коронавирусной инфекции COVID-19 в начале года не позволило в полной мере осуществить намеченные спортивные планы. До введения ограничительных мер, связанных с проведением массовых спортивных мероприятий, на муниципальном уровне было проведено лишь 22 соревнования.  В сентябре, с соблюдением всех санитарных норм, в районе прошел Всероссийский день бега «Кросс Нации – 2020», праздник закрытия летнего спортивного сезона и официальный прием испытаний комплекса ГТО у школьников.  
 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем


Жилищный фонд по состоянию на 01.01.2021 г. составил 476,21,82 тыс. кв.м. в том числе в частной собственности граждан находится 473,49 тыс.кв.м., в государственной -1,3 тыс.кв.м., муниципальной -1,42 тыс.кв.м.
         За  2020 году  введено в эксплуатацию 1543  кв.м. общей площади жилья, что составила 68,8 % к 2019 году. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя по состоянию на 01.01.2021 года составила 40,6 кв.м., что на  0,5% выше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

         Площадь земельных участков, предоставленных  для строительства по району составила 2800 кв.м, что в пересчете на 10 тыс. человек населения в 2020 году составила 0,28 гектара, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства -0,27 гектара.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
 
По состоянию на 01.01.2021 г. на территории района находятся 84 многоквартирных дома, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, что составляет 100% от общего количества многоквартирных домов.

Из них 52 многоквартирных дом (61,9% от общего количества) – в управлении управляющей компанией ООО «УК «Жилкомсервис», 32  многоквартирных дома -непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме  (31,8% от общего количества).
В районе функционирует 5 организаций коммунального комплекса:

-ООО «Жилищно-комунальное хозяйство»;
-Филиал публичного акционерного общества «Россети Волга» -«Чувашэнерго»;

-ОАО «Коммунальник»;

-ОАО «Чувашсетьгаз» филиал «Канашмежрайгаз».

-ООО «АКВА»
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло -, газо-, электро- снабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации твердых бытовых отходов в уставном капитале которых  доля РФ и МО составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального хозяйства на 01.01. 2020 года составляет 100%.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках общей площадью 11,2 га в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 100%.
В 2020 году получили жилые помещения и улучшили свои жилищные условия 3 молодые семьи, 7 граждан, 1 ветерана ВОВ и 4 детей-сирот или 16,8% от общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. В 2021 году улучшат свои жилищные условия 5 молодых семей, 2 детей- сирот. 
Организация муниципального управления
Консолидированный бюджет Шемуршинского района за 2020 год  исполнен в целом по доходам 364,6 млн.рублей , с ростом к уровню 2019 года на 3,0 %, в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам в объеме 58,0 млн.рублей, с ростом к уровню 2019 года (53,6 млн.рублей) на 8,2%.

Расходы консолидированного бюджета Шемуршинского района Чувашской Республики за 2020 год составили 385,9 млн. рублей, с ростом к 2019 году на 14,1%, в том числе расходы на образование – 196,5 млн. рублей, жилищно-коммунальное хозяйство – 47,0 млн.рублей, национальную экономику – 39,3 млн.рублей, культуру – 29,5 млн.рублей, социальную политику – 14,5 млн. рублей.

         В целом консолидированный бюджет Шемуршинского района  Чувашской Республики в 2020 году исполнен с профицитом в объеме 2,2 млн. рублей.

Собственные доходы на душу населения составили 4969,5  рублей.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района  в 2020 году по итогам опроса составила 95%.
         За 2020 году в районе родилось 117 детей, что на 4 ребенка больше аналогичного показателя 2019 года. Умерло 259 человека (в 2019г. -232), что на 27 человек больше чем в  2019 году. 
         Естественная убыль за 2019 год составила 142 человека.
Показатель рождаемости в расчете на 1000 человек населения в 2020 году составил 10,1 (в целом по республике - 9,3), смертности – 22,3 (в целом по республике - 15,4).

Зарегистрировано 44 брака, (в 2019г. -82) что почти  в 2  раза меньше, чем за аналогичный период  2019 года.  Расторжено 30  браков, (в 2019г.- 25) что на 5 браков  больше, чем за аналогичный период 2019 года.
Численность постоянного населения на 01.01.2021 года составила 11673 человека (в 2019 году -11969 человек). 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления энергетических ресурсов  в многоквартирных домах по сравнению с 2019 годом на одного проживающего незначительно увеличилась и составила 651 кВт.ч на 1 проживающего, также как и потребление холодной воды на 0,5 куб. м на 1 проживающего.
Удельная величина потребления тепловой энергии составила 0,032 Гкал на 1 кв.метр общей площади, что на уровне прошлого года.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в  2020 году увеличилась: потребление электрической энергии на 16,29 кВт/ч,  тепловой  энергии 0,03 Гкал на 1 кв. метр общей площади,   природного газа на 0,1 куб.м на 1 человека населения района. По потреблению природного газа небольшое уменьшение на 0,58 куб.м на 1 человека населения.
