ПРОТОКОЛ
внеочередного заседания антитеррористической комиссии Шемуршинского района 
Чувашской Республики


«11» мая 2021 г.                                       № 2                                                с. Шемурша


	Председатель комиссии:
	
	Денисов В.В. – глава администрации Шемуршинского района – председатель антитеррористической комиссии;

	Заместитель председателя:
	
	Идрисов Р.Ф. – начальник ОП по Шемуршинскому району МО МВД РФ «Батыревский»;

	Секретарь комиссии:
	
	Ичанкина О.И. – заведующий сектором специальных программ администрации Шемуршинского района;

	Присутствовали:

	Члены комиссии:
	
	Бурчаклы Д.Н., Дмитриев В.И., Ендиеров Н.И.,   Кляжев А.М., Чамеев А.В.

	Приглашенные:
	
	руководители образовательных учреждений Шемуршинского района, главы сельских поселений Шемуршинского района.






1.  О мерах по усилению безопасности антитеррористической защищённости образовательных и дошкольных учреждений Шемуршинского района 
(Денисов В.В., Чамеев А.В.)

Слушали:
Денисова В.В. – председателя АТК Шемуршинского района- главу администрации Шемуршинского района;
Чамеева А.В. – заместителя главы администрации Шемуршинского района, начальника отдела социального развития.
Содокладчики:
Ендиеров Н.И. – начальник отдела образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района;
Идрисов Р.Ф. – начальник ОП по Шемуршинскому району МО МВД РФ «Батыревский».
Денисов В.В. – председатель АТК Шемуршинского района- глава администрации Шемуршинского района и Чамеев А.В. – заместитель главы администрации Шемуршинского района, начальник отдела социального развития довели до собравшихся последнюю информацию  о трагических событиях в г. Казани. Девять жертв, 18 человек в больнице, из них двое в реанимации в крайне тяжелом состоянии. Таков итог страшного утра в гимназии №175 в Казани. Назвавшийся "богом" 19-летний юноша с ружьем наперевес ворвался в родную школу, чтобы отомстить за все обиды. 
В связи с событиями, произошедшими в Казани, необходимо контролировать работу по усилению мер безопасности в учебных и дошкольных учреждения Шемуршинского района.
Заслушав и обсудив доклады председателя АТК Шемуршинского района, главы администрации Шемуршинского района Денисова В.В. антитеррористическая комиссия Шемуршинского района Чувашской Республики и  Чамеева А.В. – заместителя главы администрации Шемуршинского района, начальника отдела социального развития.


РЕШИЛА:
Принять к сведению информацию Денисова В.В. – председателя АТК Шемуршинского района, главы администрации Шемуршинского района, Чамеева А.В. – заместителя главы администрации Шемуршинского района, начальника отдела социального развития.
Рекомендовать:
1. Отделу образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района  совместно с ОП по Шемуршинскому району МО МВД РФ «Батыревский»:
Порядок в чердачных, подвальных, подсобных помещениях, содержать их закрытыми и опечатанными. Входные двери, где нет постоянной охраны, запасные выходы держать закрытыми.
Ежедневно проверять содержание запасных выходов, электрощитов.
Не допускать к ведению ремонтных работ рабочих, не имеющих постоянной или временной регистрации.
Обеспечить содержание емкостей для мусора и бытовых отходов в закрытом состоянии для исключения попадания в них взрывчатых устройств, взрывоопасных и огнеопасных материалов, ядовитых химических веществ, радиоактивных материалов и других, вредных для здоровья людей средств, организовать своевременный вывоз бытовых отходов и мусора.
Обеспечить и контролировать освещенность школы и территории в темное время суток.
 Обеспечить контроль за содержанием входов на территорию школьных дворов в закрытом состоянии, наличием ключей у техперсонала и ночного сторожа.
Обеспечить контроль передачи дежурства ночных сторожей, дежурных техслужащих с обязательным оформлением записей в журнале.
 Провести дополнительные инструктажи о выполнении контрольно — пропускного режима и правилам действия в ЧС с сотрудниками, осуществляющими пропускную деятельность.
Обеспечить исправность средств видеонаблюдения, охранно — пожарной сигнализации, кнопок экстренного вызова наряда полиции.
Осуществить комплексное обследование школы, в том числе подвала, подсобного помещения, расположенного на территории школы и иных вспомогательных помещений на предмет антитеррористической защищенности.
 Обеспечить надежный контроль за вносимыми и ввозимыми на территории школ грузами и предметами ручной клади, не допускать ввоза подозрительных предметов и грузов.
Усилить пропускной режим допуска граждан на территорию и в здания школ.

Ограничить проезд автотранспорта на территорию школьного двора и организовать парковку транспорта не ближе 50 м от территории школ.
Исключить бесконтрольное пребывание на территории школ посторонних лиц.
Вести контроль за подвальными и чердачными помещениями, которые должны быть опечатаны. Перед началом каждого рабочего дня проводить проверку безопасности территорий вокруг зданий, на дверях чердачных, подвальных и хозяйственных помещений проверять наличие пломб.
В вечернее и ночное время совершать обход зданий с внешней стороны и проверять целостность стекол на окнах, входных дверях.
Провести инструктаж с преподавательским и техническим персоналом о недопущении проноса детьми в школу взрывчатых и легковоспламеняющихся веществ.
Провести дополнительные тренировочные упражнения по отработке навыков поведения во время пожара и других чрезвычайных ситуациях с обязательным оформлением журнала и ведение фото и видео-хроники тренировочных мероприятий.
Ужесточить контроль соблюдения графика дежурства педагогов и учащихся в период учебного процесса в школьном здании.
Организовать проверку по состоянию разъяснительной и профилактической работы по усилению мер антитеррористической безопасности среди школьников.
Актуализировать стенды по безопасности образовательных учреждений.
Активизировать разъяснительную работу на собраниях учащихся и родителей о мерах по обеспечению антитеррористической безопасности и созданию безопасных условий пребывания участников образовательного процесса в школах, по повышению антитеррористической бдительности.
Организовать и провести беседы с детьми, родителями по правилам безопасного поведения, профилактике правонарушений и предупреждению конфликтов на почве национальной и религиозной нетерпимости, проблемах телефонного терроризма, а так же инструктажи учащихся о правилах поведения во время массовых мероприятий и местах скопления людей.
Обеспечить наличие памяток в дневниках учащихся об особенностях контрольно — пропускного режима, добиться обратной связи с родителями по выполнению требований контрольно — пропускного режима на территорию и в здания школ.
 Исключить пребывание родителей на территории школы в период проведения учебных занятий (кроме экстренных случаев и только по согласованию с администрацией).

Информацию о проведенных мероприятиях представить в сектор специальных программ.
Ответственные: отдел образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района,  ОП по Шемуршинскому району МО МВД РФ «Батыревский»:
Срок:– до  14 мая 2021 года.

2. Заведующему сектором специальных программ совместно с ОП по Шемуршинскому району МО МВД РФ «Батыревский»:
организовать внеочередную выездную проверку образовательных и дошкольных учреждений на предмет антитеррористической защищенности.
Ответственные: сектор специальных программ администрации Шемуршинского района,  ОП по Шемуршинскому району МО МВД РФ «Батыревский»:
Срок:– до  14 мая 2021 года.

2. Контроль за выполнением принятых решений оставляю за собой.




Председатель 
антитеррористической комиссии 
Шемуршинского района                                                                                      В.В. Денисов
 

Секретарь
антитеррористической комиссии 
Шемуршинского района                                                                                      О.И. Ичанкина
