ПРОТОКОЛ
заседания Координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в Шумерлинском районе
г. Шумерля                                                    № 4                                                 02.12.2020
Председательствующий:
Рафинов Л.Г. – глава администрации Шумерлинского района, председатель комиссии
Присутствовали:
Сапожникова Т.М. - главный специалист-эксперт сектора социально-экономического прогнозирования и муниципального заказа отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района, секретарь комиссии
Члены комиссии:
Караганова Т.А.-
заместитель главы администрации - начальник отдела образования, спорта и молодежной политики администрации Шумерлинского района  

Соланова Н.И. -
начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района

Романова В.Л. -
заместитель начальника отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района

Петрова Н.И.-
начальник финансового отдела администрации Шумерлинского   района

Николаева Н.В. -
заведующий сектором культуры и архивного дела администрации Шумерлинского района

Капиров В. В. -
финансовый аналитик АНО "Микрокредитная компания "Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике" (по согласованию)

Григорьев В.В. -
директор ООО «НАТ – ПОВОЛЖЬЕ» (по согласованию)

Корнилов К.П. -
директор ООО «Катюша» (по согласованию)   

Повестка дня:
1. Об итогах развития малого предпринимательства в Шумерлинском районе за 9 месяцев 2020 года
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района  
1.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу. 
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с Единым  реестром субъектов малого и среднего предпринимательства на 1 октября 2020 г.  - 251 ед. (95,1 % к аналогичному  периоду 2019 года, за 2019 год – 255 ед. (124,4% к 2018 году), в том числе: 

- малые предприятия – 46 ед. (из них 21 ед. - обособленные подразделения), что составляет 109,5% к аналогичному периоду 2019 года (за 2019 год – 44 ед., из них 18 ед. – обособленные подразделения, 112,8% к 2018 году); 

- индивидуальные предприниматели – 205 ед., что составляет 92,3% к аналогичному периоду 2019 года (за 2019 год – 211 ед., 127,1% к 2018 году), из них КФХ – 34 ед., что составляет 97,1% к аналогичному периоду 2019 года (за 2019 год – 35 ед., 106,1% к 2018 году). Причина снижения ИП: распространение новой коронавирусной инфекции, количество снятых с учета ИП на 01.10.2020 составляет 37 ед., что на 37% больше аналогичного периода 2019 года.

Среднемесячная начисленная заработная плата в малом и среднем предпринимательстве составила 16 948,9 рублей или 104,9% к аналогичному периоду 2019 года.

Среднесписочная численность работников субъектов малого и среднего предпринимательства на 01.10.2020 – 479 чел. (101,7% к аналогичному периоду 2019 года), за 2019 год – 471 чел., 111,6% к 2018 году.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства на 01.10.2020  – 76,3 млн. рублей (101,7% к аналогичному периоду 2019 года, за 2019 год –  100,1 млн. рублей, 101,3% к 2018 году).

Объем инвестиций в основной капитал малых и средних предприятий на 01.10.2020 составил 16003,7 тыс. рублей (120,3% к аналогичному периоду 2019 года).

Структура малого бизнеса на территории Шумерлинского района по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания, сферы сельского хозяйства и  строительства.

 Рекомендовать отделу экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района продолжить работу по оказанию субъектам малого предпринимательства информационной и консультационной поддержки, в том числе содействие в получении государственной поддержки.
2. Итоги проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Шумерлинского района за 9 месяцев 2020 года
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района  

2.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу.
ОРВ проводится в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, утвержденным постановлением администрации Шумерлинского района от 18.10.2018 № 578 .

За 9 месяцев 2020 года процедура ОРВ была проведена в отношении 9 проектов нормативных правовых актов Шумерлинского района. 

В ходе проведения ОРВ не выявлены положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, ограничивающих конкуренцию. 

2.2. Рекомендовать отделу правового обеспечения  администрации Шумерлинского района продолжить работу по выявлению НПА, подлежащих ОРВ.

3. Итоги выполнения плана проведения экспертизы НПА Шумерлинского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, за 9 месяцев  2020 года
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района  

3.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу. 
В соответствии с постановлением  администрация Шумерлинского района от 18.10.2018 г. № 579 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района определен уполномоченным органом по проведению экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

В соответствии с распоряжением  администрация Шумерлинского района от 21.01.2020 № 9-р «Об утверждении Плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2020 год» отдел экономики, земельных и имущественных отношений провел экспертизу следующих НПА:

Постановление администрации Шумерлинского района от 05.09.2017 № 462 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории Шумерлинского района Чувашской Республики»;

Постановление администрации Шумерлинского района от 05.09.2017 № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых»;
Постановление администрации Шумерлинского района от 05.09.2017 № 461 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Шумерлинского района».

По итогам экспертизы отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района пришел к выводу о необходимости внесения изменений в нормативные правовые акты в соответствии со ст. 26.2. Федерального закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ.

3.2. Рекомендовать отделу экономики, земельных и имущественных отношений совместно с сектором правового обеспечения отдела информационного и правового обеспечения  администрации Шумерлинского района продолжить работу по выявлению НПА, подлежащих экспертизе.

4. Рассмотрение проекта плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2021 год.
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района  
4.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу. Включить в план проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2021 год следующие НПА:

Постановление администрации Шумерлинского района от 01.09.2017 № 431 «О перечне и порядке определения экономической эффективности деятельности хозяйственных обществ, доли (акции) которых находятся в муниципальной собственности Шумерлинского района»;

Решение Собрания депутатов Шумерлинского района от 23.09.2015 № 1/7 «Об утверждении Порядка формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества Шумерлинского района, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций), а также Правила предоставления во   владение и (или) в пользование включенного в перечень муниципального имущества на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) социально ориентированным некоммерческим организациям».
4.2. Отделу экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района подготовить проект распоряжения администрации Шумерлинского района об утверждении плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2021 год.
Председатель комиссии                                                                             Л.Г. Рафинов
Секретарь комиссии                                                                               Т.М. Сапожникова  
