Заседание

Совета  по  инвестиционному развитию и предпринимательству 
Урмарского района Чувашской Республики
ПРОТОКОЛ № 1
п. Урмары                                                                                                               13 марта  2020г.

Место проведения: зал заседаний администрации Урмарского района

Начало: 9:00 часов

            В работе Совета принимали участие:

Иванова Н.Г.- заместитель главы администрации- начальник отдела строительства, дорожного и жилищно - коммунального хозяйства администрации Урмарского района, заместитель председателя Совета»;

Ильина А.Н. – главный  специалист - эксперт, управления экономического развития, земельных и имущественных отношений администрации  Урмарского  района, исполнительный секретарь;
Члены Совета:

Иванов О.А. –начальник отдела управления экономического развития, земельных и имущественных отношений администрации  Урмарского  района;

Кудрявцева Л.С – главный - специалист - эксперт  сектора юридической службы администрации Урмарского района;

Енькова А.В.- начальник финансового отдела  администрации Урмарского района;

Николаев Н.М.- заместитель главы администрации - начальник отдела сельского хозяйства и экологии администрации Урмарского  района;

           ПОВЕСТКА ДНЯ:

          1. Реализации Указа Главы Чувашской Республики от 27 ноября 2019 г. N 139 "О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики"
Выступили: заместитель главы администрации – начальник отдела  строительства, дорожного и жилищно-коммунального хозяйства администрации  Урмарского  района Наталья Иванова. 

В реализации данного Указа на территории района участвуют  Урмарское городское поселение по ремонту и строительству тротуаров в п.Урмары протяженностью около 27 км и 13 сельских поселений по обустройству и созданию  детских игровых и спортивных площадок. Сельскими поселениями района разработаны проекты благоустройства и согласованы с Минстроем Чувашии. В ближайшее время должны проходить экспертизу. Администрацией Урмарского городского поселения  в настоящее время не завершены работы по разработке проектов благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов.
 На реализацию данных мероприятий  предусмотрено 36 млн.рублей, в том числе субсидии из республиканского бюджета в размере 34,2 млн.руб., с местного бюджета 1,8 млн.руб. 

По программе «Формирование современной городской среды» запланированы продолжение мероприятий по благоустройству парка культуры и  отдыха в п.Урмары и сквера «Победы» в д.Кудеснеры, где предусматривается выделение денежных средств в сумме 6,3 млн.руб.
           Совет по  инвестиционному развитию и предпринимательству Урмарского района Чувашской Республики решил:

1. Урмарскому городскому поселению завершить разработку проектно-сметной документации по благоустройству дворовых территорий в пос. Урмары и провести проверку сметной документации.
Срок: до 01 апреля 2020г.
2. Администрациям сельских поселений  завершить проектные работы по благоустройству детских и спортивных площадок в населенных пунктах и провести проверку сметной документации. 
Срок: до 01 апреля 2020г.
Заместитель главы администрации- начальник

отдела строительства, дорожного и жилищно-
коммунального хозяйства администрации 

Урмарского района- заместитель председателя Совета                                                 Н.Г.Иванова 
Исполнительный секретарь Совета
инвестиционному развитию и 

предпринимательству Урмарского района                                                                      А.Н.Ильина 
