Справка
о результатах публичных консультаций в рамках проведения экспертизы постановления администрации Урмарского района  от 27 мая 2016 года № 318 «Об утверждении порядка организации и осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования».
         В соответствии с постановлением администрации Урмарского района от 30.11.2015г № 726 «Об утверждении Порядка оценки актов по вопросам предпринимательской и инвестиционной деятельности» администрацией Урмарского района в период с 01 сентября 2021 по 21 сентября 2021 проведены публичные консультации постановления администрации Урмарского района от 27.05.2016г. № 318 «Об утверждении порядка организации и осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования» на предмет выявления положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Уведомление о проведенных публичных консультаций с перечнем вопросов размещено с 01 сентября 2021 года на официальном сайте администрации Урмарского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://urmary.cap.ru/action/activity/eab/ocenka-reguliruyuschego-vozdejstviya-i-ekspertiza/2021-god 
Так же уведомления с перечнем вопросов были направлены в адрес 16 главам поселений Урмарского района, ИП Иванов Н.М., ООО «Урмарская АТП» (всего 18 писем).  
По результатам проведения публичных консультаций проекта постановления получен устный ответ от 16 глав поселений Урмарского района, ИП Иванов Н.М., ООО «Урмарская АТП». Предложений и замечаний к нормативным правовым актам не имеется.
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