Пояснительная записка
к проекту решения Собрания депутатов Урмарского района Чувашской

Республики «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах Урмарского района Чувашской Республики»

         Проект решения Собрания депутатов Урмарского района Чувашской Республики «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах Урмарского района Чувашской Республики» разработан в соответствии со статьей 33 Федерального закона от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», Федеральным законом  от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Урмарского района Чувашской Республики.

      Проектом решения предполагается утверждение положения о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах Урмарского района Чувашской Республики.

      Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Урмарского района Чувашской Республики.
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