Итоги социально-экономического развития Чебоксарского района 

за 1 полугодие  2021 год 
Оборот организаций по видам экономической 6418,6 млн.руб. или темп роста(снижения) 83,0 % к уровню аналогичного периода прошлого года. 

В первом полугодие 2021 года на территории района реализуется 45 инвестиционных коммерческих проектов на 13 млрд. руб.  На реализацию проектов в текущем году вложено 456,06 млн.руб. (АО «Агрофирма «Ольдеевская» - 60,8 млн. руб., ООО «Агрофирма «ЮРМА» - 326,6 млн. руб., ООО «Агрофирма «Атлашевская» - 50,0 млн. руб., ООО «Чебомилк» - 60,0 млн. руб., ООО «Энергия» - 50,0 млн. руб. и тд.).
Промышленность

Организациями обрабатывающих производств отгружено продукции на сумму 2983,5 млн. рублей, что составило 101,7 % к уровню аналогичного периода 2020 года. 

Сельское хозяйство

На 1 июля 2021 года производство мяса в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях района составило – 26 917 тонн, или 100 % к аналогичному периоду прошлого года. 

Производство молока в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района составило – 17 848 тонн, или 112,2 % к аналогичному периоду прошлого года.

На 1 июля 2021 года поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях –               10 007 голов (109 % к аналогичному периоду прошлого года), коров – 4 152 головы (108 % к аналогичному периоду прошлого года). 

Поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях составляет 16 156 голов (87 % к аналогичному периоду прошлого года), поголовье птиц – 2 809 тыс. голов (90 % к аналогичному периоду прошлого года).

Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2021 году составила 23 027 га (в 2020 году – 22 098 га), в т. ч. площадь зерновых и зернобобовых культур -  15 467  га    (в 2020 году - 13 970 га). 

В сельхозпредприятиях района продолжается кормозаготовка. На сегодня заложено 39 509 тонн сенажа, что составляет 105,8 % к плану, заготовлено 2 208 т сена, что составляет 41,4 % к плану. На 1 условную голову КРС заготовлено в среднем по району – 16,1 центнеров кормовых единиц (по республике – 15,4 ц. к. ед.). В то время как для успешной зимовки скота необходимо заготовить 26,5 ц. кормовых единиц.

В рамках муниципальной программы Чебоксарского района «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020 -2025 годы в 2021 году:

 1) планируется выдать 2 свидетельства на предоставление социальных выплат для строительства (приобретение) жилья в сельской местности гражданам, проживающим на сельских территориях, государственной программы Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий» в 2021 году на сумму 2,2 млн. рублей.

  2) реализуется 65 проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах (45 – по ремонту дорог, 8 – по ремонту водонапорной башни и водопровода, 12 – по благоустройству территории) на сумму 118 млн. 002 тыс. рублей.

  3) на 2021 год бюджетом Чувашской Республики выделены денежные средства на реализацию 6 проектов на разработку проектно-сметной документации на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, на сумму 20 657,7 млн. рублей;

4) началась реализация проекта «Комплексное развитие с. Хыркасы Вурман - Сюктерского сельского поселения» на сумму 14 млн 549 тыс. 750 рублей.

В 2021 году перед районом стоит задача ввести в оборот 150 га неиспользуемых земель, введено – 109,41 га (73 % к плану 2021 года).

За 1 полугодие 2021 года на территории Чебоксарского района Чувашской Республики было проведено 18 плановых и 3 внеплановых проверок в отношении  земельных участков, отнесенных к категории земель сельскохозяйственного назначения, общей площадью 204,42 га.

Установлено 10 нарушений, выдано 7 предписаний об устранении выявленных нарушений земельного законодательства. Материалы проверок 7 земельных участков, отнесенных к категории земель сельскохозяйственного назначения, в отношении которых выявлены нарушения, направлены в Управление Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области.

Управлением Россельхознадзора вынесено 4 постановления о привлечении к административной ответственности виновных лиц. Сумма назначенных административных штрафов составила 50000 руб.


Из бюджетов разных уровней оказывается государственная поддержка для развития отрасли сельского хозяйства. Агропромышленному комплексу района за 1 полугодие 2021 года выделена поддержка 110,9 млн. рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 61,7 млн. рублей, из средств республиканского бюджета – 49,2 млн. рублей.

Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве Чебоксарского района за январь – июнь 2021 года составила 29 594 рубля, 21 % к уровню прошлого года. 

На 1 августа 2021 года субсидии на возмещение части затрат на содержание коров получены 1 448 личными подсобными хозяйствами на сумму 6,1 млн. рублей.

Строительство
На территории района за период январь-июнь 2021 года за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 4 154,6 кв.м. жилья, в том числе МКД 1100 кв.м.
Подрядными организациями, ООО «СК Стройтранс» и ООО «СК Строй Сити», занимающимися содержанием автомобильных дорог общего пользования местного значения предусмотрены финансовые средства на устранение ямочности и других дефектов на проезжей части автодорог, что позволит произвести вышеуказанные работы на общей площади 27,5 тыс. кв. м.

Развитие сферы ЖКХ

В текущем году на реализацию федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» направлены 17,76 млн. рублей.
По состоянию на 01.08.2021 работы ведутся на 3 объектах:

«Благоустройство по улице 70 лет Октября в п.Новое Атлашево (центральная часть от остановочной площадки до больницы)»;

«Благоустройство общественной территории, расположенной по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, д.Новые Тренькасы, ул.Молодежная (позади домов № 12, 14)»;

«Благоустройство общественной территории д. Яуши Чебоксарского района Чувашской Республики».

Кроме того, в текущем году на благоустройство 16 дворовых территорий и тротуаров предусмотрено 61,4 млн. рублей, по всем объектам определены подрядчики, которые приступили к работам.

Сроки завершения работ по благоустройству территорий до 1 ноября 2021 года.

В 2020 году произведен капитальный ремонт 11 артезианских скважин и водонапорных башен в Вурман-Сюктерском и Кшаушском с/п на общую сумму 10,2 млн.руб.
В 2021 г. на капитальный ремонт 15 источников водоснабжения планируется направить 18,8 млн. рублей.:

Ишлейское с/п – 11 объектов;

Вурман-Сюктерское с/п – 3 объекта;

Янышское с/п – 1 объект.

В рамках республиканского краткосрочного плана реализации в 
2021–2023 годах Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чебоксарского района Чувашской Республики, запланирован капитальный ремонт в 47 многоквартирных домах общей площадью 69,6 тыс. кв. м., в которых проживают 3 368 человек. Общий объем финансирования программы в 2021-2023 годах составит 71,1 млн. рублей.

В 2021 году запланирован капитальный ремонт в 12 многоквартирных домах общей площадью 20,2 тыс. кв. м, в которых проживают 585 человек. Общий объем финансирования программы в 2021 году составляет 15,57 млн. рублей. 

Произведено строительство системы централизованного водоснабжения в Вурман-Сюктерском и Кшаушском с/п на общую сумму 17,5 млн.руб. 

В 2021 г. в срок не позднее 01.11.2021 необходимо в 3 населенных пунктах построить централизованную систему водоснабжения:

- строительство системы централизованного водоснабжения в д.Большие Котяки;

- строительство системы централизованного водоснабжения в д.Варпоси;

- строительство системы централизованного водоснабжения в д.Кибечкасы.

В рамках реализации федеральных и республиканских программ ведется работа по улучшению жилищных условий граждан. 

В 2020 году приобретены 13 квартир для детей –сирот. Также улучшили жилищные условия 25 молодых семей, 6 ветеранов боевых действий, 1 инвалид, 1 участник ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. 

В 2021 году улучшат жилищные условия 62 молодые семьи, необходимо обеспечить 15 детей-сирот квартирами.

Проблемный вопрос 

Имеется проект с положительным заключением госэкспертизы  на строительство водоснабжения и водоотведения бытовых  сточных вод на новых улицах д.Сятракасы  Лапсарского сельского поселения. В связи с отсутствием возможности реализовать проект в целом, приходится проект делить на водоснабжение и водоотведение с дальнейшим получением 

Заключения госэкспертизы.

 
Разработана и согласована с ГУП «Чувашгаз» «Дорожная карта» для проектирования строительства БМК на территории п.Сюктерка с целью ухода от теплотрассы 750 м. с большими потерями.

 По состоянию на 03.08.2021г. имеется задолженность за потребленный природный газ организациями жилищно-коммунального хозяйства перед ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» в сумме 13 947,170 тыс.руб.  в т.ч.: МУП «ЖКХ «Атлашевское» - 7 544,013 тыс.руб., МУП «ЖКХ «Вурман-Сюктерское» - 5 251,645 тыс.руб., МУП «ЖКХ «Ишлейское» - 1 151,511 тыс.руб. 

Решение проблемы:

 - предприятиями МУП «ЖКХ «Атлашевское», МУП «ЖКХ «Вурман-                             Сюктерское» и МУП «ЖКХ «Ишлейское» проведены аудиты финансово-хозяйственной деятельности для оптимизации расходной части, по результатам которых нарушений в финансовой части не установлено;

- проведены балансовые комиссии;

- внедрен раздельный учет 1-С бухгалтерия по отраслям;

- для ухода от централизованного теплоснабжения ведется работа в п.Сюктерка по переводу на индивидуальное поквартирное отопление  2-х МКД, что позволит уйти от эксплуатации теплотрассы 450 пог.м. в двухтрубном исчислении с большими потерями тепла. Также ведется работа в д. Вурманкасы ул. Волга д.1 по переводу на индивидуальное поквартирное отопление. В настоящее время наружный и фасадный газопровод смонтирован, завершаются работы в квартирах. 

- Для снижения потерь произведена замена трассы горячего водоснабжения протяженностью 350 пог. м. в двухтрубном исчислении, также теплотрассы 75 пог.м. в двухтрубном исчислении.

Проведена работа по ремонту котлового оборудования с заменой теплообменников.

Данные мероприятия позволят снизить потребление газа до 25 %.

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики № 319 от 14 июля 2021 г. «О софинансировании расходных обязательств муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики на возмещение части затрат муниципальных унитарных предприятий, связанных со сверхнормативным потреблением топливно-энергетических ресурсов при производстве и/или передаче тепловой энергии на территории Чувашской Республики, за 2020 год» предусмотрены Правила предоставления субсидии в 2021 году бюджетам муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат муниципальных теплоснабжающих организаций, связанных со сверхнормативным потреблением топливно-энергетических ресурсов при производстве и/или передаче тепловой энергии. По предварительным расчетам размер субсидий из консолидированного бюджета Чувашской Республики составит не менее 113 млн. рублей.

До 12 августа будут поданы заявки.

Потребительский рынок
Потребительский рынок – одна из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. Общий оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 1 полугодие 2021 года составил 1515,2 млн.руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых  ценах – 89,9%, (на душу населения по району продано товаров на сумму – 24435 руб.). 

Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям – 41,4 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 122,9 %. 

Еженедельно проводиться мониторинг розничных цен по 52 видам продовольственных товаров в 10 торговых объектах, включая федеральный сетевой магазин «Магнит» и магазин «Сахарок». С руководителями торговых организаций проводиться беседа о недопущении повышения цен на товары первой необходимости.

Малое и среднее предпринимательство
Малое предпринимательство в экономике района 3136 субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан, в том числе: юридических лиц – 488, индивидуальных предпринимателей – 1439, самозанятых граждан – 1209.
    Бюджетная политика
По оперативным данным консолидированный бюджет Чебоксарского района по доходам на 1 июля 2021 года исполнен в объеме 665,5 млн. рублей (с учетом возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет), в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 251,6 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2020 года (55,0 млн. рублей) на 28%. 

Поступление налоговых доходов на 1 июля 2021 года в консолидированный бюджет Чебоксарского района составило 211,0 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2020 года (33,8 млн. рублей) на 19%.

Поступление неналоговых доходов на 1 июля 2021 года в консолидированный бюджет Чебоксарского района составило 40,6 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2020 года на  21,2 млн. рублей.

Объем безвозмездных поступлений из республиканского бюджета (с учетом возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) составил 413,9 млн. рублей или 27,1% от плановых назначений.

Расходы консолидированного бюджета Чебоксарского района за 1 полугодие 2021 года составили 668,2 млн. рублей (30,7% от годовых плановых назначений).

На реализацию региональных проектов Чувашской Республики в консолидированном бюджете Чебоксарского района на 2021 год предусмотрено средств в сумме 300,2 млн. рублей, освоено по состоянию на 1 июля 2021 года 43,4 млн. руб. или 14,4 % от плановых назначений.
Консолидированный бюджет Чебоксарского района по состоянию на 1 июля 2021 года исполнен с дефицитом в объеме 2,7 млн. рублей.
Социальная сфера
Среднемесячная заработная плата работающих 29 700,3 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 6 %.

Численность зарегистрированных безработных по данным ГУ «Чебоксарский районный центр занятости населения» на 1 июля 2021г. числится 286 человек, уровень безработицы 0,79 % (на 1 июля   2020г – 3,59 %) к численности трудоспособного населения.
Неформальная занятость

В целях организации целевой работы по снижению неформальной занятости, выявления организаций, выплачивающих заработную плату ниже МРОТ, пресечения выдачи заработной платы в «конвертах» в Чебоксарском районе работает Межведомственная комиссия по повышению устойчивости и социально-экономического развития Чебоксарского района (распоряжение от 21.09.2018 г. №515-р, (с изменениями от 05.06.2020 №318-р.).    Утвержден план мероприятий («дорожная карта»), направленных на легализацию трудовых отношений, снижение неформальной занятости в Чебоксарском районе Чувашской Республики на 2021 год. Для сообщения информации о фактах выплаты «серой» заработной платы открыты телефоны «горячих» линий в администрации района.  На 2021 год контрольный показатель по снижению численности трудоспособных лиц, не осуществляющих трудовую деятельность, установлен для района 1664 чел. 
На 25 июля     2021г. выполнение контрольного показателя составило 48,1%.
В целях снижения задолженности по налоговым и неналоговым доходам в районе в т.г    проведено 11 заседаний Межведомственной комиссии по повышению устойчивости и социально-экономического развития, в т.ч. 5 по погашению задолженности арендой платы.

 Заслушаны 37 руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей, несвоевременно уплачивающих налоги, арендную плату, а также выплачивающие заработную плату ниже МРОТ.

 Администрацией района совместно с налоговой инспекцией, пенсионным фондом, центром занятости населения за т. г. проводили 5 рейда по выявлению фактов неформальной занятости, посетили 27 хозяйствующих субъектов Чебоксарского района.     Активно на рейдах участвовали журналисты из районной газеты «ТаванЕн». В результате, на районной газете опубликовано 5 статей о нарушений трудового законодательства и о проведенных рейдах
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