Итоги социально-экономического развития Чебоксарского района 

за 1 квартал  2021 года
Консолидированный бюджет Чебоксарского района по доходам на 1 апреля 2021 года исполнен в объеме 241,8 млн. рублей (с учетом возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет), в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 110,8 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2020 года (1,7 млн. рублей) на 1,6%. 

Поступление налоговых доходов на 1 апреля 2021 года в консолидированный бюджет Чебоксарского района составило 101,2 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2020 года (4,3 млн. рублей) на 4,4%.

Поступление неналоговых доходов на 1 апреля 2021 года в консолидированный бюджет Чебоксарского района составило 9,6 млн. рублей, со снижением к уровню аналогичного периода 2020 года (2,7 млн. рублей) на 22%.

Объем безвозмездных поступлений из республиканского бюджета (с учетом возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) составил 131,0 млн. рублей или 9,5% от плановых назначений.

Расходы консолидированного бюджета Чебоксарского района на 1 апреля 2021 года составили 269,6 млн. рублей (13,5% от годовых плановых назначений).

На реализацию региональных проектов Чувашской Республики в консолидированном бюджете Чебоксарского района на 2021 год предусмотрено средств в сумме 281,9 млн. рублей, освоено по состоянию на 1 апреля 2021 года 0,9 млн. руб. или 0,3 % от плановых назначений.
Консолидированный бюджет Чебоксарского района по состоянию на 1 апреля 2021 года исполнен с дефицитом в объеме 27,8 млн. рублей.

Оборот организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за 1 квартал  2021 года составил 2 958,4 млн.руб. или темп роста 74,8  % к уровню аналогичного периода прошлого года. 

Промышленность

Организациями обрабатывающих производств отгружено продукции на сумму 1 387,9 млн. рублей, что составило 87,3 % к уровню аналогичного периода 2020 года.  (производство электрооборудование 65% Причины: Цена металла, производство напитков 55%-Ишлейское райпо-  создание СМП)
Общий оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 1 квартал 2021 года составил 680,2 млн.руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года  в  сопоставимых  ценах – 87,7 %,     ( на душу населения по району продано товаров на сумму – 10612 руб.). 

Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям – 19,6 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 74,0 %. 

Еженедельно проводиться мониторинг розничных цен по 40 видам продовольственных товаров в 10 торговых объектах, включая федеральный сетевой магазин «Магнит» и магазин «Сахарок». С руководителями торговых организаций проводиться беседа о недопущении повышения цен на товары первой необходимости.
         За 3 месяца т.г. вложено инвестиций (коммерческие проекты)107,3 млн. руб. и создано 73 рабочих мест. (ООО «Энергия»- 15,6 млн.руб., ООО "ЧебоМилк"-46,4 млн.руб., ООО "Магнат" – 6 млн.руб., ООО "Тепличный комплекс "Новочебоксар-ский" – 22,94 млн.руб., ИП Иванов Виталий Рудольфович -180млн.руб., ООО "Вега"- 3 млн.руб.)
Строительство.

На территории района за период январь-март 2021 года за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 2 713 кв. м.  (ИЖС-2 713 кв. м, МКД-0 кв. м).

 К концу года ожидается ввести один многоквартирный дом: с.Ишлеи – застройщик ООО «СК Глобус» общей площадью 1 400,0 кв.м.
На балансе администрации Чебоксарского района находится 102 автомобильные дороги. Содержанием автомобильных дорог занимаются 2 подрядные организации: ООО «СК «Алсер Строй» содержит 153,968 км дорог и ООО СК «Стройтранс» содержит 131,752 км дорог. 

В настоящее время подрядными организациями ведутся работы по устранению ямочности с использованием литого асфальта и методом обратной пропитки, так же с использованием горячего асфальтобетона. Так же начаты работы по уборке от мусора и посторонних предметов с полос отвода, обочин, откосов, систем водоотвода и остановочных павильонах.

Развитие сферы ЖКХ

На территории района 416 многоквартирных жилых домов, в том числе 125 дома блокированной застройки. Из них в управлении у 11-ти управляющих компаний находятся 240 домов. 51 дом находятся в непосредственном управлении собственников и в управление ТСЖ.

В рамках реализации краткосрочного муниципального плану реализации в 2021 году Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чебоксарского района предусматривается произвести ремонт в 12 многоквартирных домах  на 15,5 млн.руб.                                             

В текущем году улучшат жилищные условия 62 молодые семьи, 4 многодетные семьи имеющие пять и более несовершеннолетних детей, 15 граждан, относящие к категории детей-сирот, оставшиеся без обеспечения родителей.
Будут отремонтированы 2 общественные территории и 16 дворовых территорий.
Малое предпринимательство в экономике района занимает значительную долю. По состоянию на 1 апреля 2021 г. в районе действует 2095 субъектов малого и среднего предпринимательства. Численность более 7 тыс.
Самозанятых с 1 июля 2020 года 844. с января т. г. 288 граждан.

Социальная сфера.

Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь-март 2021 года составила 28453,4 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 4 %.

Численность зарегистрированных безработных по данным ГУ «Чебоксарский районный центр занятости населения» на 1 апреля 2021 г. числится 418 человек, уровень безработицы 1,17% 

Неформальная занятость

По состоянию на 01.04.2021 г. число выявленных работников, с которыми не заключены трудовые договора, составило в количестве 390 человек, из этого числа трудоустроенных граждан – 390. Межведомственной комиссией проведено 7 заседаний, где рассматривались вопросы проведения мониторинга по выявлению фактов неполноты перечисления взносов в государственные внебюджетные фонды, выявлению работодателей, привлекающих работников без оформления трудовых соглашений. Осуществлялось заслушивание 45 налогоплательщиков, допустивших, выплату заработной платы ниже величины МРОТ и прожиточного минимума, а также снижающих и не уплачивающих текущие платежи по налогу на доходы с физических лиц

Сотрудники налоговой инспекции, пенсионного фонда совместно с администрацией Чебоксарского района и представителем СМИ провели 5 рейдов по выявлению работодателей, выплачивающих зарплаты в «конвертах». Рабочая группа посетила 21 хозяйствующий субъект.

Утвержден план мероприятий («Дорожная карта»), направленных на легализацию трудовых отношений, снижение неформальной занятости в Чебоксарском районе Чувашской Республики на 2021 год. Для сообщения информации о фактах выплаты «серой» заработной платы открыты телефоны «горячих» линий в администрации района.

Ежедекадно информация о результатах работы по снижению неформальной занятости предоставляется в Минтруда ЧР.
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