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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Чувашской Республики 
«О внесении изменений в статьи 4 и 5 Закона Чувашской Республики             «О государственной поддержке инвестиционной деятельности                               в Чувашской Республике»
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статьи         4 и 5 Закона Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» (далее – проект закона) подготовлен в соответствии с рекомендациями Министерства экономического развития Российской Федерации от  2 февраля  2021 г. № 2575-АИ/Д28и в целях исполнения пункта         4 постановления Правительства Российской Федерации от 3 октября 2020 г.           № 1599 «О порядке предоставления из федерального бюджета субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений,   государственных (муниципальных) предприятий) на возмещение затрат на создание (строительство), модернизацию и (или) реконструкцию обеспечивающей и (или) сопутствующей инфраструктур, необходимых для реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключено соглашение о защите и поощрении капиталовложений, а также затрат на уплату процентов по кредитам и займам, купонных платежей по облигационным займам, привлеченным на указанные цели, и определения объема возмещения указанных затрат», а также в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2020 г. № 1041 «Об утверждении Правил принятия решений о предоставлении из федерального бюджета бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся федеральными государственными учреждениями и федеральными государственными унитарными предприятиями, на цели, не связанные с осуществлением капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности указанных юридических лиц (их дочерних обществ), и (или) приобретением ими объектов недвижимого имущества» и Законом Чувашской Республики от 14 июля 2020 г. № 55 «О внесении изменений  в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике». 
Проектом закона предусматривается:

- замена наименования государственной поддержки инвестиционной деятельности в форме предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение затрат, понесенных в целях создания (строительства), модернизации и (или) реконструкции объектов обеспечивающей и (или) сопутствующей транспортной, энергетической, коммунальной, социальной, цифровой инфраструктуры, необходимой для реализации инвестиционного проекта на государственную поддержку в форме предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение затрат на создание (строительство), модернизацию и (или) реконструкцию обеспечивающей и (или) сопутствующей инфраструктур, необходимых для реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключено соглашение о защите и поощрении капиталовложений, а также затрат на уплату процентов по кредитам и займам, купонных платежей по облигационным займам, привлеченным на указанные цели, и определения объема возмещения указанных затрат;
- дополнение новой формой государственной поддержки инвестиционной деятельности в виде предоставления из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными или муниципальными учреждениями и государственными или муниципальными унитарными предприятиями, на цели, не связанные с осуществлением капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности указанных юридических лиц (их дочерних обществ), и (или) приобретением ими объектов недвижимого имущества.

Проектом закона не устанавливаются новые и не изменяются ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливается, не изменяется и не отменяется ранее установленная ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, поэтому в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется. 
С принятием проекта закона отдельными нормативными правовыми актами планируется утвердить:

- Правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение затрат на создание (строительство), модернизацию и (или) реконструкцию обеспечивающей и (или) сопутствующей инфраструктур, необходимых для реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключено соглашение о защите и поощрении капиталовложений, а также затрат на уплату процентов по кредитам и займам, купонных платежей по облигационным займам, привлеченным на указанные цели, и определения объема возмещения указанных затрат;

- Порядок принятия решений о предоставлении из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными или муниципальными учреждениями и государственными или муниципальными унитарными предприятиями, на цели, не связанные с осуществлением капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности указанных юридических лиц (их дочерних обществ), и (или) приобретением ими объектов недвижимого имущества.

Для внедрения государственной поддержки в форме предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение затрат на создание (строительство), модернизацию и (или) реконструкцию обеспечивающей и (или) сопутствующей инфраструктур, необходимых для реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключено  соглашение о защите и поощрении капиталовложений, а также затрат на уплату процентов по кредитам и займам, купонных платежей по облигационным займам, привлеченным на указанные цели, и определения объема возмещения указанных затрат предусмотрены ежегодные расходы из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию инвестиционных проектов в размере не менее 30,0 млн. рублей в рамках подпрограммы «Инвестиционный климат» государственной программы Чувашской Республики «Экономическое развитие Чувашской Республики», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 декабря 2018 г. № 496.

Кроме того, возможно использование данной формы государственной поддержки в рамках положений постановлений Правительства Российской Федерации от  19 октября 2020 г. № 1704 и 1705 для создания условий получения субсидий из федерального бюджета юридическим лицам, 100 процентов акций (долей) которых принадлежат Чувашской Республике. 
С принятием проекта закона потребуется:

- признать утратившим силу постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 июля 2017 г. № 267 «Об утверждении Порядка отбора инвестиционных проектов, неотъемлемой частью которых является строительство (реконструкция) объектов капитального строительства инженерной и транспортной инфраструктуры»;
- утвердить Правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение затрат на создание (строительство), модернизацию и (или) реконструкцию обеспечивающей и (или) сопутствующей инфраструктур, необходимых для реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключено соглашение о защите и поощрении капиталовложений, а также затрат на уплату процентов по кредитам и займам, купонных платежей по облигационным займам, привлеченным на указанные цели, и определения объема возмещения указанных затрат;
- утвердить Порядок принятия решений о предоставлении из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными или муниципальными учреждениями и государственными или муниципальными унитарными предприятиями, на цели, не связанные с осуществлением капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности указанных юридических лиц (их дочерних обществ), и (или) приобретением ими объектов недвижимого имущества.
Принятие проекта закона в настоящее время не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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