Перечень 

нормативных правовых актов Чувашской Республики, которые подлежат изменению в связи с принятием Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статьи 4 и 5 Закона Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике»
С принятием Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статьи 4 и 5 Закона Чувашской Республики «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» потребуется:

- признать утратившим силу постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 июля 2017 г. № 267 «Об утверждении Порядка отбора инвестиционных проектов, неотъемлемой частью которых является строительство (реконструкция) объектов капитального строительства инженерной и транспортной инфраструктуры;

- утвердить Правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение затрат на создание (строительство), модернизацию и (или) реконструкцию обеспечивающей и (или) сопутствующей инфраструктур, необходимых для реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключено соглашение о защите и поощрении капиталовложений, а также затрат на уплату процентов по кредитам и займам, купонных платежей по облигационным займам, привлеченным на указанные цели, и определения объема возмещения указанных затрат;
- утвердить Порядок принятия решений о предоставлении из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными или муниципальными учреждениями и государственными или муниципальными унитарными предприятиями, на цели, не связанные с осуществлением капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности указанных юридических лиц (их дочерних обществ), и (или) приобретением ими объектов недвижимого имущества.
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