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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики «Об утверждении заключенного дополнительного соглашения к соглашению о предоставлении бюджету Чувашской Республики из федерального бюджета бюджетного кредита для погашения бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации»

Настоящий проект закона подготовлен в соответствии с подпунктом «б» пункта 10 Правил проведения в 2021 году реструктуризации обязательств (задолженности) субъектов Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28 июня 2021 г. № 1029 (далее – Правила), согласно которому одним из условий реструктуризации обязательств (задолженности) субъектов Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам является утверждение заключенных дополнительных соглашений законом (законами) субъекта Российской Федерации (за исключением закона о бюджете субъекта Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период) и представление копии закона (законов) субъекта Российской Федерации в Министерство финансов Российской Федерации в 6-месячный срок со дня подписания дополнительного соглашения. 
В 2021 году между Министерством финансов Российской Федерации и Министерством финансов Чувашской Республики заключено дополнительное соглашение от 1 июля 2021 г. № 1 к Соглашению от 14 декабря 2020 г. о предоставлении бюджету Чувашской Республики из федерального бюджета бюджетного кредита для погашения бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (далее – дополнительное соглашение). 
Согласно дополнительному соглашению отсрочка уплаты основного долга по бюджетному кредиту продлевается до 2029 года, а также высвобождаются средства республиканского бюджета Чувашской Республики в 2021 году в размере 
1 304,0 млн. рублей.
Высвобождаемые в результате снижения объема погашения задолженности средства республиканского бюджета Чувашской Республики должны быть направлены на осуществление бюджетных инвестиций в объекты инфраструктуры в целях реализации новых инвестиционных проектов в 2021-2024 годах.
Принятие закона Чувашской Республики «Об утверждении заключенного дополнительного соглашения к соглашению о предоставлении бюджету Чувашской Республики из федерального бюджета бюджетного кредита для погашения бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации» не потребует дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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