
Пояснительная записка 

к проекту закона Чувашской Республики 
«О внесении изменений в статью 6 Закона Чувашской Республики
«О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике»

Настоящий проект закона Чувашской Республики подготовлен в соответствии со статьей 12 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», согласно которой к полномочиям субъектов Российской Федерации относится расширение перечня категорий граждан, имеющих право на  получение бесплатной юридической помощи.

Проектом закона предлагается перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, дополнить следующими категориями граждан:
граждане, проживающие на территории Чувашской Республики, которым присвоен статус «дети войны»;

граждане, проживающие на территории Чувашской Республики, награжденные нагрудным знаком «Почетный донор России», «Почетный донор СССР»;

граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф.
Проект закона не предусматривает установление новых или изменение ранее предусмотренных законами Чувашской Республики обязанностей для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также установление, изменение или отмену ранее установленной ответственности за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с этим в отношении проекта закона оценка регулирующего воздействия не проводится.

Принятие Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статью 6 Закона Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» не потребует дополнительного финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики. Финансирование реализации Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статью 6 Закона Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» будет осуществлено в рамках предусмотренных в республиканском бюджете Чувашской Республики средств.
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