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Проектом закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики  «Об образовании в Чувашской Республике» (далее – проект закона) вносятся изменения в Закон Чувашской Республики от 30 июля 2013 г. № 50 «Об образовании в Чувашской Республике».
Проект закона подготовлен в связи с принятием федеральных законов                      от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», от 30 декабря 2020 г. № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 11 июня 2021 г. № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 170-ФЗ) и от 2 июля 2021 г.     № 321-ФЗ «О внесении изменений в статьи 5 и 83 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 
Федеральным законом № 170-ФЗ вносятся изменения в федеральные законы               от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».
В связи с изменением федерального законодательства проектом закона предлагается внести изменения в части уточнения полномочий Российской Федерации в сфере образования, переданных для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, а также в части уточнения случаев, при которых установлены гарантии получения гражданином на конкурсной основе бесплатного высшего образования и случаев, при которых обучающимся бесплатно предоставляются в пользование учебники и учебные пособия.
Проект закона не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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