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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений

в статью 9 Закона Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными

государственными полномочиями»
Проект закона подготовлен в целях приведения Закона Чувашской Республики от 30 ноября 2006 г. № 55 «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями» (далее – Закон от 30 ноября 2006 г. № 55) в соответствие с федеральным законодательством.
Изменения в статью 9 «Порядок расчета объема субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по расчету и предоставлению субвенций бюджетам поселений на осуществление делегированных федеральных полномочий по первичному воинскому учету граждан, и порядок расчета органами местного самоуправления муниципальных районов субвенций бюджетам поселений на осуществление указанных полномочий» Закона Чувашской Республики от 30 ноября 2006 г. № 55 вносятся в соответствии с изменениями, внесенными в Положение о воинском учете, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от           27 ноября 2006 г. № 719 «Об утверждении Положения о воинском учете», постановление Правительства Российской Федерации от 29 апреля 2006 г. № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты».
Уточняются показатели расчета размера субвенций, предоставляемых муниципальным районам, для расчета объема субвенций на осуществление делегированных федеральных полномочий по первичному воинскому учету, предоставляемых бюджетам поселений, на территориях которых отсутствуют структурные подразделения военных комиссариатов.

Первый заместитель Председателя Кабинета
Министров Чувашской Республики –
министр финансов Чувашской Республики                                       М.Г. Ноздряков
