Итоги социально-экономического развития Ибресинского района за I полугодия 2021 года

1. Управление финансами, исполнение бюджета за 1 полугодие 2021 года
По итогам 1 полугодия 2021 года консолидированный бюджет  Ибресинского района исполнен по доходам в объеме 213 292,82 тыс. рублей при плановых назначениях в объеме 634 584,33 тыс. рублей или на 33,6% к годовым плановым назначениям.
В консолидированный бюджет Ибресинского района мобилизовано собственных доходов в объеме 52 391,86 тыс. рублей, или на 46,12% к годовым плановым назначениям или увеличение к аналогичному уровню 2020 года на 23,8%, что в абсолютном выражении на 10 084,07 тыс. рублей больше. Удельный вес поступивших собственных доходов консолидированного бюджета Ибресинского района в общем объеме поступивших за 1 полугодие доходов составляет 24,5%. 
Налоговые поступления составили 44 231,24 тыс. рублей или на 48,01 % к годовым плановым назначениям или рост по сравнению с аналогичным периодом 2020 года на 8 655,46 тыс. рублей или на 24,33%. Удельный вес налоговых поступлений в общем объеме поступивших собственных доходов за 1 полугодие 2021 года составил  84,4%.
Неналоговые доходы за 1 полугодие 2021 года поступили в объеме 8 160,62 тыс. рублей или на 38,01% к годовым плановым назначениям или увеличение по сравнению с аналогичным периодом 2020 года на 1 429,01 тыс. рублей или на 21,23%. Удельный вес неналоговых поступлений в общем объеме поступивших собственных доходов за 1 полугодие 2021 года составил  15,6%.
Безвозмездные поступления в форме дотаций, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов за отчетный период 2021 года освоены в объеме 234 210,02 тыс. рублей, что составляет 39,89% от годовых плановых назначений или на 22,24%, что в абсолютном выражении на 42 611,39 тыс. рублей больше, чем за аналогичный период прошлого года. 
За 1 полугодие 2021 года консолидированный бюджет Ибресинского района по расходам исполнен в объеме 270 584,85 тыс. рублей, что составляет 38,08% от годовых плановых назначений. Темп роста по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составили 113,62%, или в абсолютном выражении расходов произведено на 32 431,75 тыс. рублей больше. 
Наибольший удельный вес в составе консолидированного бюджета Ибресинского района по итогам исполнения за 1 полугодие 2021 года составили расходы:

на образование 64,7 % (175 091,74 тыс. рублей),
на общегосударственные расходы 9,7% (26 241,05 тыс. рублей), 

на социальную политику 9,02% (24 399,59 тыс. рублей),
на национальную экономику 7,0% (18 879,4 тыс. рублей), 

на культуру 6,0% (16 170,27 тыс. рублей), 

на жилищно - коммунальное хозяйство 2,7% (7 351,05 тыс. рублей).

 Консолидированный бюджет Ибресинского района по итогам 1 полугодия, 2021 года исполнен с дефицитом в сумме 57 292,03 тыс. рублей, в связи с возвратом в республиканский бюджет Чувашской Республики целевых остатков прошлых лет.
Экономика

Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, в I полугодии  составил 544,2 млн. рублей.

В I полугодии  2021 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек) составил 41,3 млн. рублей, что в действующих ценах на 4,1% меньше по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года.
 Число субъектов малого и среднего предпринимательства составляет – 525 единиц, в т. ч. малых и средних  предприятий - 113, индивидуальных предпринимателей - 412 .
 Среднесписочная численность работающих в организациях  Ибресинского района (не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек)  в  1 полугодии 2021 года составила 2,03 тыс. человек.

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за май 2021 года работникам организаций Ибресинского района (не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек), составила 31691,0 рубля, что на 17,5% ниже среднереспубликанского уровня (38412,8 рубля). По сравнению с апрелем 2021 года она увеличилась на 2,9%, а с  маем 2020 года - на 9,0%. Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. Средняя заработная плата за январь – май 29083 рубля, рост составил 115,9% (АППГ).

Сфера потребления - это, своего рода, индикатор благополучия населения.

Потребительский рынок муниципального образования «Ибресинский  район» представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемых населению района.

На территории района функционируют 150 объектов розничной торговли, общая торговая площадь, которых составляет 12042 кв.м., 15 объектов общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест - 740, 28 объектов потребительского рынка по оказанию бытовых услуг населению. 
Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек) Ибресинского района  в I полугодии 2021 года составил 365,3 млн. рублей и по сравнению с  I полугодием 2020 года в сопоставимых ценах увеличился на 9,9%.
    Оборот общественного питания по организациям всех видов деятельности (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек) Ибресинского района  в I полугодии 2021 года  составил 1,2 млн. рублей и по сравнению с  I полугодием 2020 года в сопоставимых ценах увеличился на 5,1%.
По данным Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики, на конец июня 2021 года в Ибресинском  районе зарегистрировано в целях поиска подходящей работы 187 не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 116 человек имели статус безработного.
На 1 июля 2021 года уровень зарегистрированной безработицы в Ибресинском  районе составил 0,92% к численности населения в трудоспособном возрасте (по республике – 1,00%).
К концу июня 2021 года нагрузка не занятого трудовой деятельностью населения на одну заявленную вакансию составила 0,7 человека против 0,4 человека в целом по республике.
В январе – мае 2021 года по сравнению с январем – маем 2020 года  число родившихся (без мертворожденных) в Ибресинском  районе уменьшилось на 9 (67) человек , или на 11,8%, число умерших увеличилось на 7 (161) человек, или на 4,5%. Число умерших  превысило число родившихся в 2,4 раза (в целом по республике в 1,8 раза).
  Показатель рождаемости в расчете на 1000 человек населения в январе - мае 2021 года составил 7,2 (в целом по республике - 8,6), смертности – 17,4 (в целом по республике - 15,2).
   В январе – мае 2021 года в районе число зарегистрированных в органах ЗАГС браков составило 34, число разводов – 27. По сравнению с аналогичным периодом 2020 года число браков увеличилось на 18 или на 112,5%, число разводов - на 3 или на 12,5%.
Миграционная убыль в январе – мае 2021 года составила 71 человек против 46 человек в январе – мае 2020 года.
Предоставление  многодетным земельных участков в 2021 году - 3 участка, всего с начала реализации закона 302 семьи получили земельные участки.

Получена государственная поддержка ИП Федоровой Надеждой Петровной (д.Айбечи) займ 5 млн.руб. под 4,5% (N5550-АПМБ от 14.04.2021 г.) розничная торговля.
Самозанятые граждане - 396 чел. (196 чел.-2020 год).

Муниципальные закупки

Муниципальными заказчиками Ибресинского района проведено  1730  закупок товаров, работ, услуг на общую сумму 233,11 млн. рублей.
Бюджетная эффективность по осуществленным процедурам закупок оценивается в размере  35,0 млн. рублей, что составляет  14% от начальной цены контрактов, выставленных муниципальными заказчиками.         

Инвестиционная политика

Устойчивое состояние и успешное развитие района во многом зависит от инвестиционной активности, сложившейся на территории района. Одной из наиболее важных задач является привлечение инвестиций в экономику района. 

В Ибресинском районе Чувашской Республики сформирована база инвестиционных площадок, которые опубликованы на сайте администрации Ибресинского района с целью привлечения инвесторов.

 За 1 полугодие  сельскохозяйственными организациями района закуплена сельскохозяйственная техника на общую сумму 15,7 млн. рублей.

В  ООО «Волжское перерабатывающее предприятие»  в I полугодии  вложили инвестиции на сумму 33,1  млн. руб. На данном предприятии завершилось строительство цеха по производству сыров разных сортов. Кроме этого ведется строительство и ввод в эксплуатацию очистных сооружений, реконструкция зданий и сооружений.

Очистные сооружения будут очищать стоки со всех цехов завода в объеме до 200 м³ в сутки. В дальнейшем очищенная вода будет использоваться для орошения полей. Сегодня на предприятии трудятся около 100 человек, с запуском новой линии по производству сыров создано еще 20 рабочих мест.

Продукция предприятия поставляется почти во все регионы Приволжского федерального округа, в Челябинск, Екатеринбург, Москву и другие регионы.

Кроме того в Ибресинском районе продолжается реализация  инвестиционного проекта ООО «Фьюжн». Основной вид деятельности данного предприятия - производство сухих бетонных смесей, численность работающих на предприятии составляет 24 человека, средняя заработная плата более 20000 рублей. Предприятие выпускает 18 видов продукции (смеси сухие, шпатлевка, штукатурка, клей плиточный, декоративная штукатурка и т.д.). Вложено инвестиций более 2 млн. рублей (закупка оборудования для производства бетонных изделий, благоустройство цеха).

ООО «Ибресинский хлебозавод» купили  фургон хлебный  862,0 тыс. рублей. РАЙПО провели ремонт магазинов на общую сумму 331,0 тыс. рублей. Кафе «Samu Рай» провели текущий ремонт помещения  на общую сумму 950,0 тыс. рублей.  

Реализуя инвестиционную политику, нами не раз подчеркивалось, что Ибресинский район открыт для инвестора, мы готовы создать самые благоприятные условия для новых производств даже для самого требовательного инвестора.
По  состоянию на 01.07.2021 года в районе осуществляло деятельность 10 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 2 колхоза, 6 обществ с ограниченной ответственностью, 1 открытое акционерное общество -  свинокомплекс  единовременного содержания  9000 голов свиней, 1 сельскохозяйственный кооператив и предприятие по сбору и переработке молока - ООО «Волжское перерабатывающее предприятие», который в настоящее время производит сливочное масло и сухое обезжиренное молоко. Кроме того, производственную деятельность осуществляют 48 К(Ф)Х.                                                   

Растениеводство.   

Под урожай 2021 года сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района было посеяно озимых зерновых культур  на площади 3309 га, или 98,2 % к плану сева озимых культур. Озимые зерновые культуры на зерно сохранились на начало сева яровых сельскохозяйственных культур на площади 2623 га. В целом по району посеяно 6338,34 га яровых зерновых и зернобобовых культур, с учетом пересева площадей по погибшим озимым культурам, 608 га однолетних трав, 313,5 га кукурузы на силос, картофель посажен на площади 16,65 га, овощи на площади 8,18 га, технические культуры, такие как редька масличная, горчица, рапс, лен масличный, подсолнечник посеяны на площади 927 га.

Всего по району в этом году предстоит убрать зерновые и зернобобовые культуры на площади 8961 га, что больше на 153 га уровня прошлого года.

В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района по состоянию на 08 июля 2021 года скошено 5398 га многолетних трав и  35 га однолетних трав, заготовлено 4718 тонн сена, 4880 тонны сенажа. Всего сельскохозяйственными организациями района заготовлено 10,9 центнеров кормовых единиц на одну условную голову скота с первого укоса.

Проведена работа по освоению залежных земель на площади 55,76 га (39,3% к плану).

Животноводство.
По предварительным данным за 6 месяцев  2021 года в хозяйствах всех категорий района производство животноводческой продукции составило:

- производство мяса – 1240  тонн  (93 %  к уровню прошлого года), в т.ч. в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х – 825 тонн (91% к уровню прошлого года);

- производство молока – 9039  тонн (100 %  к уровню прошлого года.), в т.ч. в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х – 3661 тонна (103 % к уровню прошлого года). 

Численность поголовья скота в хозяйствах всех категорий по району по состоянию на 01.07.2021 года составила:

- КРС - 8322 головы (102 % к уровню прошлого года), в т.ч. в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х – 3537 голов (101 % к уровню прошлого года);

- коров – 3517 голов (99% к уровню прошлого года),  в т.ч. в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х – 1271 голова (101 % к уровню прошлого года);

- свиней – 11608 голов (100 % к уровню прошлого года),  в т.ч. в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х – 9823 головы (100 % к уровню прошлого года);

- овец и коз – 7177 голов (96%  к уровню прошлого года), в т.ч. в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х – 532 головы (57  % к уровню прошлого года).

Заработная плата.

По оперативным данным среднемесячная заработная в сельскохозяйственных организациях района за январь – май 2021 года  составила 21651 рублей. Самая большая среднемесячная зарплата выплачивается в колхозе «Красный партизан», ОАО «Рассвет», ООО «Агрофирма «Дружба» и ООО «Агрофирма Империя». Всего в сельскохозяйственных организация района трудится 218 человек.                                            

Государственная поддержка.

По состоянию на 01.07.2021 года  на поддержку агропромышленного комплекса Ибресинского района из федерального и республиканского бюджетов  выделены деньги в сумме 28,197 млн. рублей, в т.ч.2,255 млн. рублей из республиканского бюджета Чувашской Республики.

В рамках реализации мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях, государственной программы Российской Федерации “Комплексное развитие сельских территорий” в 2021 году по Ибресинскому району принимает участие 1 гражданин. Общий объем средств финансирования за счет бюджетных средств составил 1,262 млн. рублей, привлеченные средства участника программы – 1,230 млн. рублей. Участник программы  выбрал строительство индивидуального жилого дома, как способ улучшения жилищных условий.

С 2012 года идет реализация программ по поддержке начинающих фермеров и семейных фермеров в Чувашской Республике,  в соответствии с которой 22 фермерам нашего района, отобранных на конкурсной основе, оказана  финансовая поддержка в виде гранта на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства, в том числе в 2021 году – 2 К(Ф)Х на развитие семейных ферм. 

              ОКС
   Строительная деятельность. Объем работ, выполненных по виду деятельности  «Строительство», в январе - июне 2021 года составил 5,0 млн рублей, или 88,4% к  январю - июню 2020 года, в июне 2021 года - 1,0 млн рублей, или 78,4% к июню 2020 года.

За II квартал 2021 года ввод жилья по Ибресинскому району составил 1343  квадратных метров, в том числе по стандартам  эконом-класса 1343 кв.м. Построено 7  индивидуальных жилых домов. 

В Ибресинском районе по состоянию на 01 июля 2021 г. в очереди нуждающихся в жилых помещениях состоят  всего 162 чел., из них:

- 57 молодые семьи - участницы мероприятия по обеспечению жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»;

- 42 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- 19 многодетных семей, имеющих 5 и более несовершеннолетних детей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях;

- 36 граждан, изъявивших желание улучшить жилищные условия с использованием социальных выплат на строительство (приобретение) жилья на сельских территориях в рамках реализации государственной программы Российской Федерации "Комплексное развитие сельских территорий";

- 3 граждан, вставших на учет до 1 января 2005 г. в соответствии с федеральными законами "О ветеранах" и "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации";

- 5 малоимущих граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

В рамках реализации мероприятия по обеспечение жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по Ибресинскому району запланировано улучшение жилищных условий для 27 молодых семей, в том числе 5 многодетным семьям, имеющие 3 и более детей на общую сумму 16696,58 тыс. руб.. 

На обеспечение благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотрено 6304,72 тыс. руб., в том числе 2092,19 тыс. руб. – средства федерального бюджета, 4212,53 тыс. руб. – средства республиканского бюджета. С начала года было проведено 4 электронных аукциона, в результате проведенных торгов было заключено 4 контракта и обеспечены благоустроенными жилыми помещениями 4 человек. 

В 2021 году планируется обеспечить благоустроенным жилым помещением 1 многодетную семьи, имеющих 5 и более несовершеннолетних детей, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 1700,34 тыс. руб..

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров ЧР от 16 ноября 2007 г. № 289 «О порядке предоставления единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений граждан, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с ФЗ «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов Российской Федерации» свидетельство о праве на получение единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилых помещений получил 1 ветеран боевых действий.

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22.02.2017 № 71 "О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах" на  территории Ибресинского района в 2021 году планируется реализация 26 проектов на общую сумму 10 606,833 тыс. руб.

В рамках приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды" в 2021 году планируется благоустройство парка культуры и отдыха п. Ибреси. Объем финансирования в 2021 году 5 702,5 тыс. руб. 

Кроме того, в 2021 году в рамках приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды"  планируются работы по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы. Объем финансирования 25858,5 тыс.руб.

В рамках государственной программы Чувашской Республики "Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики" в 2021 году реализуется два проекта благоустройства населенных пунктов:

1) Благоустройство территории по улице Московская деревни Сосновка Ибресинского района Чувашской Республики. Заключен муниципальный контракт на сумму 998 185,60 руб. Подрядная организация ИП Степанов Алексей Юрьевич.

2) Благоустройство территории по Чапаева в д. Кошмаш-Тойси Ибресинского района Чувашской Республики. Заключен муниципальный контракт на сумму 998 185,60 руб. Подрядная организация ИП Степанов Алексей Юрьевич.

Информация по дорожной деятельности


В плане на 2021 год предусмотрены финансовые средства на сумму  30 997,400 тыс.руб. Фактическое выполнение на 01.07.2021 г.  – 16 502,438 тыс.руб. – 53,2 %, в том числе:

I. Автомобильные дороги в границах муниципального района.

1. Содержание местных автомобильных дорог протяженностью 137,8 км составляет 13 541,925 тыс.руб. Выполнение на 01.07.2021 г.  – 7 798,178 тыс.руб. – 57,6%.  Подрядчики   ООО «Ибресинское ДРСУ» и ООО «Веха».

2. Устройство горизонтальной разметки проезжей части на местных автодорогах протяженностью 95,0 км на сумму 505,261 тыс.руб. Подрядчик ИП Лобанов Е.В. Работы завершены.

3. Ремонт автомобильных дорог. Сумма финансирования 6 908,500 тыс.руб. Выполнение 6 908,500 тыс.руб – 100%.:

- ремонт автомобильной дороги «Аниш-Айбечи протяженностью 0,615 км на сумму 2 471,791 тыс.руб. Подрядчик ООО «Эльбрус». Работы завершены;

- ремонт автомобильной дороги «Аниш-Сосновка протяженностью 0,300 км на сумму 1 405,265 тыс.руб. Подрядчик ООО «Эльбрус». Работы завершены;

-ремонт автомобильной дороги «Аниш-Айбечи протяженностью 0,455 км на сумму 1 834,308 тыс.руб. Подрядчик ООО «Эльбрус». Работы завершены;

-ремонт автомобильной дороги «Аниш-Айбечи протяженностью 0,038 км на сумму 209,900 тыс.руб. Подрядчик ООО «Ибресинское ДРСУ». Работы завершены;

-ремонт автомобильной дороги «Аниш-Айбечи протяженностью 0,165 км на сумму 987,237 тыс.руб. Подрядчик ООО «Ибресинское ДРСУ». Работы завершены.

II. Автомобильные дороги в границах сельских поселений.

1. На содержание улично-дорожной сети в сельских поселениях протяженностью 236,6 км запланированы финансовые средства в размере 3 859,000 тыс.руб. Выполнение на 01.07.2021 г. – 1 290,499 тыс.руб. – 33,4 %. 

2. На ремонт улично-дорожной сети в сельских поселениях протяженностью 2,550 км запланированы финансовые средства в размере 5 077,600 тыс.руб. На объектах подрядные организации приступили к работе. 

III.   Ремонт проездов к дворовым территориям многоквартирных жилых домов в п.Ибреси Ибресинского района

1. На ремонт  дворовых территорий многоквартирных домов в п. Ибреси по ул.Энгельса №№ 63, 67 площадью 900,0 кв.м. запланированы финансовые средства в размере 1 331,700 тыс.руб. Подрядчик ООО «Транспортник» приступил к работе.

По программе повышения безопасности дорожного движения в п. Ибреси около БУ «Ибресинская ЦРБ» запланировано:

- устройство разворотной и посадочной площадок на сумму 432,390 тыс.руб. Подрядчик ИП Кузьмин С.А. работы завершил;

-устройство 2-х искусственных сооружений в д.Айбечи по ул.Центральная на сумму 62,000 тыс.руб. Подрядчик ООО «Веха» работы завершил. 

IV. Жилищно-коммунальное хозяйство.

Окончен отопительный период 2020-2021гг. Ведется подготовка к отопительному периоду 2021-2022 года.

Образование
В системе образования Ибресинского района функционируют 25 муниципальных образовательных учреждений: 13 общеобразовательных учреждений (9 средних и 4 основных школ), 9 дошкольных образовательных учреждений (детские сады) и 3 учреждения дополнительного образования.

Учат и воспитывают детей 221 учитель, в детских садах  - 79 педагогов, в учреждениях дополнительного образования - 26. Из них – 27 педагога до 35 лет. Средний возраст педагогов в ОУ – 49,1 лет, в ДОУ – 46,3. 

В районе система дошкольного образования представлена 9 дошкольными образовательными организациями и 8 дошкольными группами в 5 общеобразовательных организациях и 1 группа кратковременного пребывания. В них воспитываются 950 детей в возрасте от 1 до 7 лет. Дети старше 3 лет охвачены дошкольным образованием. 116 детей зарегистрированы в электронной очереди с желаемой датой посещения 1 сентября 2021 год.
В школах количество обучающихся составляет 2516 обучающихся в 166 классах-комплектах.

Для подвоза обучающихся в близлежащие школы используются 13 единиц школьных автобусов. Организована перевозка из 24 населенных пунктов для 325 обучающихся (22 маршрута).

Школ, в которых дети обучаются во II смену, не имеется. 

В 13 общеобразовательных учреждениях района созданы все условия для организации горячего питания. В летний период 2020 года в 9 школах района проводился текущий ремонт пищеблоков на общую сумму 1896,9 тыс. руб. в рамках гранта Главы Чувашской Республики. Для 10 общеобразовательных учреждений района поступило кухонное оборудование на общую сумму 1409,00 тыс. руб.

Постановлением администрации Ибресинского района Чувашской Республики от 21.08.2020г. №413 утвержден Перечень мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях, обеспечивающих охват 100 процентов от числа таких обучающихся в указанных образовательных организациях Ибресинского района Чувашской Республики (далее – Дорожная карта). Во всех общеобразовательных учреждениях района разработано примерное двенадцатидневное меню для обучающихся начального звена с учетом требований новых СанПиНов. Меню разрабатывалось с учетом сезонности, калорийности и питательности суточного рациона, необходимых для нормального роста и развития детей. Двухнедельное меню размещено на сайтах школ.

Обучающиеся 1-4 классов обеспечены бесплатным двухразовым горячим питанием (завтрак 12 руб., обед - 55 руб.20 коп.в день).

В 13 общеобразовательных учреждениях района обучается 51 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, 33 детей-инвалидов, из них 19 –  на дому. Для предоставления образования детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам в образовательных организациях района реализуются адаптированные основные общеобразовательные программы.Все обучающиеся с ОВЗ обеспечены горячим питанием два раза в день (завтрак – 20 руб., обед – 55 рубля 20 копеек). Бесплатное льготное питание предоставлено 1 обучающемуся, находящегося в трудной жизненной ситуации.
24 образовательных учреждений района, из них 13 общеобразовательных учреждений, 9 дошкольных образовательных организаций и 2 организации дополнительного образования МАУ ДО «ДЮСШ-ФОК «Патвар», МБУ ДО «Ибресинская ДШИ» оборудованы системами видеонаблюдения (всего количество видеокамер – 248 шт., в том числе: наружных – 131 шт., внутренних – 117 шт.).

17 образовательных учреждений района обеспечены турникетами (на общую стоимость 3146,2 тыс. руб.).

21 образовательное учреждение  района обеспечены  арочными металлодетекторами на входе «Феникс-18С» или «Феникс-06» (на общую стоимость 3392,9 тыс.руб, из них ранее приобретено на сумму 487,5 тыс. руб.), все образовательные учреждения имеют ручные металлодетекторы «Феникс-П-04» (на общую стоимость 232,5 тыс. руб.).24 образовательных учреждения охраняются сторожами, все 25 образовательных учреждений имеют ограждения по всему периметру территории. Работа по этому направлению будет продолжаться.  

В Ибресинском районе реализуются шесть региональных проектов в рамках национального проекта «Образование»: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Социальная активность» и муниципальные программы.

Сроки реализации: 01.01.2019 – 31.12.2024 гг.

Это проекты, посвященные школе, родителям, волонтерству, непрерывному образованию, социальной активности, цифровой образовательной среде, и все это подчинено развитию образовательного пространства.

  В 2021 году в Чувашии стартовала программа по комплексной модернизации учреждений образования, в рамках которой в этом году в Ибресинском районе планировалось отремонтировать семь учреждений.

1 мая 2021 года начался капитальный ремонт в МБОУ «Ибресинская СОШ №1»  на общую сумму 26 272 747,50 руб., в том числе: за счет республиканского бюджета – 24 696 382,65 руб. и средств местного бюджета Ибресинского района – 1 576364,85  руб.

24 мая 2021 года начался капитальный ремонт в МБДОУ «Хормалинский детский сад «Весна»  на общую сумму 10 793 633,40 руб., в том числе: за счет республиканского бюджета – 10 146 015,40 руб. и средств местного бюджета Ибресинского района – 647 618,00  руб.

24 мая 2021 года начался капитальный ремонт в МБОУ «Климовская СОШ» (дошкольная группа)  на общую сумму 11 839 324,65 руб., в том числе: за счет республиканского бюджета – 11 128 965,17 руб. и средств местного бюджета Ибресинского района – 710 359,48  руб.

25 мая 2021 года начался капитальный ремонт в МБОУ «Малокармалинская СОШ» на общую сумму 30 500 000,00 руб., в том числе: за счет республиканского бюджета – 28 670 000 руб. и средств местного бюджета Ибресинского района – 1 830 000  руб.

7 июня 2021 года начался капитальный ремонт в МБОУ «Айбечская СОШ» на общую сумму 22 652 872,00 руб., в том числе: за счет республиканского бюджета – 21 293 699,68 руб. и средств местного бюджета Ибресинского района – 1 359 172,32  руб.

7 июня 2021 года начался капитальный ремонт в МБДОУ «Айбечский детский сад «Аистенок» на общую сумму 20465000,00 руб., в том числе: за счет республиканского бюджета – 19 237 100,00 руб. и средств местного бюджета Ибресинского района – 1 227 900,00 руб.

6 июля 2021 года начался капитальный ремонт по благоустройству территории в МБДОУ «Ибресинский детский сад «Радуга» на сумму 7 233 617,00 руб., в том числе: за счет республиканского бюджета – 6 799 599,98 руб. и средств местного бюджета Ибресинского района – 434 017,02 руб.

В рамках подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» по укреплению материально-технической базы 25 мая 2021 года начался капитальный ремонт в МАУ ДО «ДЮСШ - ФОК «Патвар» на сумму 20 929 074,00 руб., в том числе: за счет республиканского бюджета – 19 673 329,56 руб. и средств местного бюджета Ибресинского района – 1 255 744,44 руб.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2020 году открылись Центры  «Точка роста» еще в 2-х школах района: в  МБОУ «Ибресинская СОШ №2», МБОУ «Хормалинская СОШ». В 2021 г. планируется открытие Центра в МБОУ «Климовская СОШ» и МБОУ «Чуваштимяшская СОШ». Проект направлен на формирование у обучающихся, проживающих в сельской местности и малых городах, современных технологических и гуманитарных навыков, в том числе по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности». В каждой образовательной организации  проведены ремонтные работы, поставлены мебель и оборудования, обновлены образовательные программы. В каждой школе центр располагается в 2 кабинетах. В одном помещении выделены функциональные зоны для изучения учебных предметов «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности». Другой кабинет представляет собой помещение для проектной деятельности - открытые пространства, выполняющие роли центров общественной  жизни образовательной организации. Дополнительными преимуществами деятельности центров «Точка роста» является содействие развитию шахматного образования, вовлечение педагогов и обучающихся в проектную деятельность, реализация мероприятий по информированию и просвещению населения в области цифровых и гуманитарных компетенций, содействие созданию и развитию общественного движения школьников, направленного на личностное развитие, социальную активность через проектную деятельность, различные программы дополнительного образования детей.

В рамках  реализации одного регионального проекта «Цифровая образовательная среда» все 13 общеобразовательных учреждений обеспечены интернет-соединением.

Успешное развитие системы образования Ибресинского  района, достижения обучающихся и воспитанников напрямую зависят от кадрового обеспечения и его качественного состава. В рамках регионального проекта «Учитель будущего»  реализуется комплекс мер для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников. Все руководящие и педагогические работники своевременно проходят курсы повышения квалификации и переподготовку.

В районе отмечается недостаточный приток молодых специалистов. Средний возраст педагогов в районе в ОУ составляет 49,1 лет, в ДОУ - 46,3. 

В прошлом учебном году в школы района пришли только 2 выпускника вузов. 

Заключены договора с ФГБОУ ВО «Чувашский государственный педагогический университет им.И.Я. Яковлева», ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова» о целевой подготовке (обучаются 3 чел.).

- Налажено взаимодействие образовательных организаций с данными вузами, школы участвуют в ежегодных ярмарках вакансий, студентам 4 и 5 курсов в период целевого обучения дополнительно предоставляется ежемесячная стипендия в размере 1000 рублей.

- Молодым специалистам, имеющим диплом о высшем или среднем профессиональном образовании, коэффициент за выслугу лет определяется в размере 0,50 оклада и 0,75 оклада работникам, являющимся молодым специалистами, имеющим диплом бакалавра (специалиста, магистра) с отличием или диплом о среднем профессиональном образовании с отличием до наступлениястажа работы три года. Молодым специалистам устанавливается единовременное денежное пособие в размере 10 окладов (ставок).

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка» нацпроекта «Образование» в  нашем районе функционирует муниципальный (опорный) центр дополнительного образования на базе Дома детского творчества. В его задачи входит организация, методическое сопровождение и мониторинг развития системы дополнительного образования в районе. Реализуется  модель персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, которая обеспечивает работу республиканского Навигатора - единую базу кружков, секций, объединений различной направленности для детей всех возрастов.Для реализации персонифицированного финансирования дополнительного образования детей выделены 2720 сертификатов (в т.ч.  количество сертификатов с номиналом – 938,  сертификаты учета – 1782). В настоящее время 184 общеразвивающих и предпрофессиональных  программ от 17 образовательных организаций  зарегистрированы в региональном сегменте федеральной информационной системы «Навигатор дополнительного образования».

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование» подписан договор о реализации образовательных программ в сетевой форме между ГАПОУ ЧР «Алатырский технологический колледж» и МБОУ «Ибресинская СОШ №1»,  МБОУ «Ибресинская СОШ №2». В рамках договора в Мобильном технопарке «Кванториум» по направлениям: Информационные технологии (виртуальная и дополненная реальность), геоинформационные технологии, промышленный дизайн (промышленное роботостроение) прошли обучение 114 обучающихся 5-6, 7 и 8 классов МБОУ «Ибресинская СОШ №2». Такие же курсы должны пройти 115 обучающихся МБОУ «Ибресинская СОШ №1».

В рамках национального проекта «Образование» в Чувашии реализуется региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей». Для предоставления услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям на базе центра сопровождения отдела образования функционирует консультационный пункт. С целью создания условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет и реализации программ помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье, а также для оказания детям необходимой коррекционно-педагогической помощи, в Ибресинском детском саду «Радуга» работает логопедический пункт для детей Ибресинского района.  За 1 полугодие 2021г. была оказана консультационная помощь 25  детям дошкольного возраста.

 В рамках национального проекта «Образование» в Чувашии реализуется региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей». За 6 месяцев 2021 года оказано более 90 услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи.

Особое внимание уделено обеспечению обучающихся учебниками и учебными пособиями, соответствующими федеральным государственным образовательным стандартам. За 2020 год приобретены учебники на сумму 1843840,79 руб. Все учащиеся обеспечены бесплатными учебниками.

Во всех средних школах организовано профильное обучение: социально-экономический, социально-гуманитарный, физико-математический, естественнонаучный,  физико-химический, химико-биологический, агро - технологический.

Одним из показателей эффективности работы школы являются результаты школьников на предметных олимпиадах всех уровней. 

На региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2020-2021 учебном году в рейтинг вошли 22 обучающихся нашего района, приняли участие - 15. Эффективность участия Ибресинской команды составила 6,6 %,  (в прошлом году 12%). 

При подсчете эффективности участия муниципальных команд на республиканском  этапе олимпиады учитываются результаты только по общероссийским предметам. По итогам регионального этапа 1 ученик (Николаев Александр ИСОШ №1) стал призером.

На межрегиональном этапе олимпиады школьников по чувашскому языку участвовали 11 учеников, из них 3 ученицы стали призерами,  по КРК приняли участие 2 ученицы,  призером стала 1 ученица. Эффективность составила 30,1 %. 

Из 5 участников Республиканской интеллектуальной игры младших школьников 1 стала победителем и 1 – призером. Эффективность – 40 %.

Достижения и успехи учащихся и воспитанников поощряются специальными стипендиями:

- Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность и успехи в учебе в размере 1830 (одной тысячи восьмисот тридцати) рублей, эту стипендию получают ежемесячно 12 представителей молодежи района.

- Главы администрации Ибресинского района за особую творческую устремленность  в размере 300 рублей в месяц, выплачивается 10 школьникам в течение учебного года.

На отдых и оздоровление  детей в 2021 году из муниципального бюджета Ибресинского района выделяется:
1) На организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время с дневным пребыванием 778 439 (семьсот семьдесят восемь тысяч четыреста тридцать девять) рублей, с общим охватом 475 детей.

2) На организацию отдыха детей и их оздоровлению в организациях сезонного и круглогодичного действия 728 000 (семьсот двадцать восемь тысяч) рублей.

С 1 июня 2021 года была начата  работа оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на базе 9-ти образовательных учреждений с охватом  475 детей. Продолжительность смены – 10 и 21 день, стоимость набора продуктов питания составит  98  рублей на одного ребенка в день.

В загородные оздоровительные лагеря на 1 смену 2021 года выдано 17 путевок, на 2 смену – 11. За летний период планируется оздоровление 53 детей в загородных оздоровительных лагерях, из них 14 в профильных сменах лагерей «Звездный», «Белые камни», «Солнышко»,  «Бригантина». 

По состоянию на 01.07.2021 года в замещающих семьях района воспитываются 55 подопечных, из них 17 детей-сирот. В 14 семьях опекунов (попечителей) воспитываются 17 детей, в 30 приемных семьях воспитываются 38 детей. Сняты с учета по достижению совершеннолетия 4 детей.      

    В 2021 году 3 граждан, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, прошли программу подготовки кандидатов в опекуны (попечители). По итогам обучения кандидаты получили свидетельства о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей.  
           Принято специалистами органа опеки и попечительства 179 граждан по различным вопросам, подготовлено 84 проекта постановлений. Специалистами органа опеки и попечительства было проведено 148 консультаций граждан по различным вопросам, в том числе выездных – 62, очных консультаций – 66, по телефону – 20. 

           За истекший период текущего года поступило 13 сообщений о нарушении прав детей. Из них: из органов внутренних дел - 2, из медицинских учреждений –5, от          граждан - 6. По всем сообщениям и случаям специалистами органа опеки и попечительства отдела образования приняты необходимые меры.   

По состоянию на 01.07.2021 года в списке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, подлежащих обеспечению благоустроенными жилыми помещениями, состоят 42 детей из данной категории. Из них у 30 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, возникло право на получение жилых помещений. По итогам истекшего периода текущего года благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений обеспечены 3 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них в возрасте от 18 до 23 лет – 1 лицо данной категории, от 23-х и старше 2 детей-сирот.  Ребенок, оставшийся без попечения родителей, обеспечен жилым помещением на основании вступившего в силу судебного решения.  По состоянию на 01.07.2021 года в отношении 2 лиц указанной категории вступило в законную силу и не исполнены судебные решения.

За 1 квартал 2021 г. совершено 1 преступление несовершеннолетними против 1 за аналогичный период прошлого года.

Одним из приоритетных развития молодежной политики является вовлечение молодежи в активную добровольческую деятельность. В районе среди молодежи активно развивается добровольческая (волонтерская) деятельность. Волонтерским движением охвачено 1700 человек, что составляет 39,5 % от общего количества молодежи, есть различные добровольческие команды по работе со старшим поколением (ветеранами, тружениками тыла и пенсионерами), команды экологической направленности, добровольческие дружины. В 10-ти образовательных организациях создано 10 первичных отделений (представительств) РДШ, с общим охватом 186 человек. Созданы отделения Всероссийского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ», в состав которых входит свыше 514 учащихся из 11-ти школ.

Заработная плата педагогических работников в учреждениях образования района на 1апреля 2021 года составляет: в дошкольных образовательных организациях – 27 449,00 рублей (рост к 1 кварталу 2020 года – 16,1%); в общеобразовательных организациях – 35 878,8 рублей (рост – 11,4%); в образовательных организациях дополнительного образования детей – 38 635,8 рублей (рост – 23,6%).
Культура 

С правом юридического лица  в районе функционируют  –  Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития культуры» Ибресинского района Чувашской Республики, осуществляет полномочия муниципального района по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры, в том числе музеев  и Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» Ибресинского района Чувашской Республики, осуществляет полномочия муниципального района по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов.

Расходы  бюджета по культуре  составляют:

27411,4 тыс. руб., в том числе расходы внебюджетных средств – 381,9 тыс. руб. рублей. 

Среднесписочная численность работников учреждений культуры (культурно-досуговые учреждения, музеи и библиотеки) составляет – 68,9   (2020г.-67,6; 2019г.-67,1) человек. 

Средняя заработная плата за 2 квартал 2021 года составила 22094,1 рублей (2020г.-21 327,91, 2019г.-20 381,77руб., 2018г.- 19332,80руб.)    

Среднесписочная численность работников Ибресинской  детской школы искусств составляет 18 (2020г.-17,0) человек, из них 14 (2020г.-13,0) человек — педагогические работники. Средняя зарплата  педагогических работников ДШИ за 2 квартал 2021 года составила – 36 039,3 (2020г.-26 169,20руб., 2019г.-22 985,60руб.;2018г.-21212,80руб.) рублей. 
Муниципальное бюджетное  учреждение «Центр развития культуры» Ибресинского  района объединяет 27 сельских Домов культуры, из них десять клубных учреждений модернизировано. В культурно-досуговых учреждениях района действуют 211 клубных формирований, в которых 3960 участника. Из них для детей до 14 лет - 77 формирований, в которых занимается 1200 человек, для молодежи 79 формирований, где занимаются 1430 человек. Проведено  мероприятий на платной основе - 424, их посетило – 9481человек.  
Общее количество  мероприятий, проведённых за отчетный период  –  1480,  которые посетили 41244 человек.
 культурно-досуговых 
7 коллективов художественной самодеятельности носят звание «народный».                 Наши народные коллективы, во многом определяющие имидж района, становятся все заметнее в общекультурном пространстве республики и страны. 

Укрепление материально – технической базы отрасли  остается одним  из важных направлений деятельности учреждений культуры. На ремонтные работы (текущий ремонт) зданий муниципальных учреждений культуры в малых городах (с числом жителей до 50 тыс. человек) и (или) сельской местности  выделено -3 607, 2 тыс.рублей, в том числе:
 -  Айбечский  сельский дом культуры (ремонт фойе), 822,01 тыс. руб.;

- Огоньковский  сельский дом культуры (ремонт кровли, замена деревянных окон на пластиковые, замена дверей), 2 285,24 тыс. руб.;

-на модернизацию материально-технической базы Тойсипаразусинского сельского Дома культуры – 499,95 тыс.руб.

По итогам конкурса лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений Чувашской Республики: 

-победителем конкурса в номинации «Лучшее учреждение культуры» стал Климовский ЦСДК. Размер трансферта на выплату поощрения лучшим учреждениям  культуры составил   175 тыс. рублей (на эти средства  для СДК закуплена  звуко- усилительная аппаратура, принтер, ноутбук);

Одним из основных ресурсов развития интеллектуального потенциала района являются библиотеки. 

Библиотечное обслуживание населения района осуществляют 24 библиотеки: центральная, детская библиотеки, 22 сельские и 50 пунктов выдачи книг. 

Во 2 квартале 2021 года библиотечное, библиографическое и информационное обслуживание пользователей библиотеки (выдача документов, справок, оказание консультаций) выполнено на 52%. Формирование, учет, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности фондов библиотеки (Комплектование и учет фонда) исполнено на 100 %. Библиографическая обработка документов и создание каталогов (Создание библиографических записей) исполнено на 100 %.

Для библиотек ЦБС Ибресинского района была оформлена подписка - 64 (2020 г.-64; 2019 - 61) названий газет и  журналов, экземпляров: 2021 г. - 196 (2020 г.-196, 2019-190), на общую сумму в 2021 – 126695,11 (в 2020 г.- 128705,52., 2019 г.- 102581,02).

Количество пользователей по состоянию на 01.07.2021 г. составляет 15432 ед., книговыдача - 215555,  количество посещений составило 173172 ед.

В рамках национального проекта «Культура» с целью обеспечения качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры» («Культурная среда») в 2021 году на создание модельной муниципальной библиотеки (модернизация) на базе Центральной библиотеки МБУК «Централизованная библиотечная система» Ибресинского района было выделено 10 млн. руб. 

В рамках модернизации проведены 5 аукционов: на ремонтные работы (1447502,00 руб.), на выполнение художественно-оформительских и монтажных работ по оформлению интерьера (706020,00 руб.), оснащение мебелью (1300909,21 руб.), закупку бытовой техники (237700,00 руб.), закупку компьютерной техники и комплектующих (1900732,73 руб.). Заключены 2 прямых договора на программное обеспечение (153170,00 руб.), и 14 прямых договоров с  издательствами на сумму 4253966,06 рублей на закупку 10305 экз., в том числе с Чувашским книжным издательством 134924,00 руб.

В районе функционирует единственный в Чувашии этнографический музей под открытым небом, который открыт к 60-летию образования ЧАССР 24 июня 1980 года. 

В экспозициях музея  4 памятника  республиканского значения. Это - ветряная мельница, курная изба, дом 1930-х годов, двухэтажный деревянный амбар, остальные строения являются памятниками архитектуры местного значения. Территория музея составляет 1,5 гектара. В музее постоянно работают отделы краеведения,  этнографии, отдел бортничества, картинная галерея, крестьянская усадьба начала 19 века, крестьянская усадьба начала 20 века. 

В своей деятельности музей применяет различные формы мероприятий: экскурсии, музейные праздники, клубы по-интересам, музейные уроки, уроки мужества, музейные ночи и т. д. За 2 квартал  проведено 56 экскурсий, 2 –лекций, 3-музейных уроков, крупное массовые мероприятие- 1. 

Актуальным стоит вопрос  по строительству картинной галереи, фондохранилища музея. Сегодня почти половина фондов складирована в практически неприспособленных помещениях. 
Учреждения культуры Ибресинского района и в дальнейшем будут вести целенаправленную работу по развитию и совершенствованию культурно-досуговой деятельности, осуществлению востребованных населением мероприятий и акций, отвечающих культурным запросам и предпочтениям современного человека.

ЗАДАЧИ НА I полугодие  2021 ГОДА:

- Исполнять  показатели «Дорожной карты», «Муниципального задания»;

- реализация проектов и программ в рамках Года  науки и технологий в Российской федерации и Году трудового подвига строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей в Чувашской Республике;

-принимать участие в грантовых конкурсах, проектах в целях получения дополнительных финансовых средств.

Спорт 

По итогам II квартала 2021 года проведено 16 спортивных мероприятий. 

02 апреля 2021 года на ледовом катке «Чебоксары-Арена»  г. Чебоксары состоялись республиканские соревнования по хоккею  среди допризывной молодежи. Команда Ибресинского района заняла 3 место!

10 и 11 апреля 2021 года в г. Чебоксары на базе ФОК «Спартак» прошло первенство России среди ветеранов по гиревому спорту. В первенстве России по гиревому спорту среди ветеранов в рывке среди женщин в возрастной группе 40-44 года в весовой категории 63 кг., победу одержала Наталья Тарасова тренер-преподаватель МАУ ДО "ДЮСШ - ФОК "Патвар" Ибресинского района. В первенстве Кубка Чувашской Республики по гиревому спорту в рывке, в весовой категории 63+ кг., 2 место заняла учащаяся Айбечской средней школы Даяна Батчина.

13 апреля 2021 года на базе МБОУ «Ибресинская СОШ№1» проходил II  этап Чемпионата  Школьной волейбольной лиги Чувашской Республики среди команд общеобразовательных организаций сезона 2021. По итогам состоявшейся встречи лидером  стали представители Ибресинского района.

16-17 апреля 2021 года прошло Первенство Ибресинского района по волейболу среди юношей и девушек 2006-2007 г.р.

15 апреля 2021 года прошел республиканский турнир по шахматам среди пенсионеров, посвященный Дню космонавтики. Соревнования проходили в г.Марпосад на базе Поволжского государственного технологического университета. В турнире приняли участие 3 человека (1 женщина и 2 мужчин), Васильева Людмила Ивановна (п.Ибреси), Давыдов Николай Клементьевич (д.Андреевка), Семенов Петр Лазаревич с.Новое Чурашево). 

17 апреля 2021 года на базе МАУ «Андреевская ООШ» прошел второй день соревнований по волейболу. Встретились 5 команд района: МБОУ «Ибресинская СОШ№1», МБОУ «Ибресинская СОШ№2», МБОУ «Новочурашевская СОШ», МБОУ «Айбечская СОШ», МАУ «Андреевская ООШ».

19 апреля 2021 года на стадионе «Спартак» п. Ибреси состоялось первенство района по футболу в старшей группе 2004-2005 г.р.

25 апреля на стадионе "Спартак" п. Ибреси состоялась игра Первенства Чувашской Республики по футболу среди ветеранов старше 40 лет между командами ФК «Ибреси» и «Комплект 21» (г. Новочебоксарск). По итогам матча наша футбольная команда уступила гостям из города Новочебоксарск, со счетом 1:3. 

23 апреля 2021 года на стадионе «Спартак» п. Ибреси состоялось первенство района по футболу в младшей группе 2008-2009 г.р. По результатам игр команда МБОУ «Ибресинская СОШ №1» заняла первое место.

27 апреля 2021 года на стадионе «Спартак» п. Ибреси состоялось первенство района по футболу в младшей группе 2010-2011 г.р.

28  апреля 2021 года в Климовской средней школе прошел Открытый Климовский турнир по вольной борьбе среди юношей и девушек памяти мастера спорта СССР Ореста Александровича Маркиянова. Орест Маркиянов в 1962 году стал первым чувашским мастером спорта по вольной борьбе. 

29 апреля 2021 года на стадионе «Спартак» п. Ибреси состоялось первенство района по футболу в средней группе 2006-2007 г.р.

3 мая На стадионе «Спартак» п. Ибреси сегодня прошел традиционный турнир по мини- футболу, посвященный Дню Победы и открытию летнего сезона. В соревнованиях приняли участие восемь команд, игры между которыми получились захватывающими и интересными. 
09 мая 2021 года на стадионе «Спартак» п. Ибреси состоялся товарищеский матч по футболу памяти заслуженного учителя физической культуры Владимира Тренькова. 

13 мая 2021 года на стадионе «Спартак» п. Ибреси состоялись районные спортивные соревнования школьников «Президентские состязания» 2021 года.

15 июня 2021 года на стадионе «Спартак» п. Ибреси состоялся I этап республиканских соревнований юных футболистов «Кожаный мяч» 2021 года в возрастной категории 2006-2007 г.р. 

