Ыра кун пултар, хисепле ентешсем, ханасем!
Хэерле кен дуслар, туганнар, аулдашлар, хам килген кунаклар!
Уважаемые жители и гости Комсомольского района!

От имени администрации Комсомольского района и от себя лично искренне поздравляю Вас с традиционным праздником песни, труда и спорта «Акатуй», который отмечается в текущем году в 70-ый раз по старой доброй традиции по окончании весенне-полевых работ.
«Акатуй» стал общим праздником труда и дружбы для людей разных национальностей. Праздник в этом году проводится в День России под эгидой Года науки и технологий и Года, посвященного трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей под девизом «Чтим прошлое. Ценим настоящее. Открываем будущее». Уверен, что в этот знаменательный год бережное отношение к истории, сохранение и преумножение лучших образцов национальной культуры народов, проживающих на территории Комсомольского района, добрые дела жителей впишут новую страницу в историю района.

Уважаемые земляки!
Комсомольский район - это единая семья, а  все выходцы из нашего района являются членами нашей единой семьи. В их числе 5 Героев Советского Союза, 2 Героя Социалистического Труда, а также известные ученые, художники, композиторы, артисты, поэты…
Сердечно приветствую всех гостей, присутствующих на сегодняшнем празднике, членов нашего Комсомольского землячества, родных, друзей и близких, приехавших из разных уголков республики, страны для участия на ежегодном летнем событии – празднике «Акатуй». Мы искренне признательны Вам за то, что Вы откликнулись на наше приглашение и разделяете с нами радость сегодняшнего праздника!

Дорогие друзья!
На протяжении многих лет, завершив весенние полевые работы, наши предки широко и весело отмечали праздник плуга. Зародившись в глубине веков, знаменуя окончание весеннего сева, «Акатуй» воплощает надежду селян на грядущий полновесный урожай, он пронизан любовью к земле-кормилице, прославляет добросовестный труд на земле. Славит он труд земледельцев и животноводов, всех работников села, чей труд составляет основу жизни общества. 
Радует, что все сельскохозяйственные предприятия в установленные агротехнические сроки и с высоким качеством провели весь комплекс весенне-полевых работ. Обилие дождей, хорошие всходы дают повод с оптимизмом смотреть на осень. Желаю, чтобы самоотверженный труд хлеборобов был вознагражден богатым урожаем.
Общая площадь сельхозугодий Комсомольского района составляет более 29 тысяч гектаров, из них посевная площадь - более 20 тысяч гектаров. Агропромышленный комплекс района представлен 30 крупными хозяйствами и фермерами. Под урожай 2021 года засеяно более 16 тысяч гектаров земель, в том числе под яровые культуры - около 11 тысячи гектаров, озимые - более 4 тысяч  гектаров, кормовые культуры - 750 гектаров. В текущем году увеличились площади таких культур, как подсолнечник и рапс. В перспективе задачами перед сельхозтоваропроизводителями района являются сохранение площадей посева озимых и яровых зерновых культур и картофеля.
Результативным трудом встречают районный «Акатуй» животноводы. Сохраняются взятые с начала года высокие темпы производства и реализации животноводческой продукции.

Дорогие друзья!
Не устану повторять слова благодарности Правительству Российской Федерации и Чувашской Республики, которое всецело оказывает поддержку и помощь сельхозпроизводителям и личным подсобным хозяйствам. 

Дорогие участники «Акатуя»!
В преддверии праздника традиционно прошли районные конкурсы механизаторов и водителей, животноводов. Определились передовики, те, для кого труд на земле, в сфере животноводства стал призванием, профессией, те, кто вобрав и объединив свой профессионализм с опытом поколений показал мастерство и высокие результаты. Сегодня Вы - главные герои праздника! И мы с удовольствием с этой сцены объявим имена победителей весеннего сева 2021 года и наградим их!

Да, есть успехи, есть люди, отдающие себя  работе. Однако много у нас еще трудностей, упущений, нерешенных проблем как в сельском хозяйстве, так и в других отраслях. И мы готовы и дальше работать на дальнейшее развитие района.

Дорогие участники сегодняшнего праздника!
Разрешите от имени администрации Комсомольского района и от себя лично от всей души поблагодарить руководителей и работников, сотрудников предприятий, организаций, хозяйств, а также предпринимателей за поддержку и оказание существенной помощи в подготовке и проведении сегодняшнего праздника. Благоустройство места проведения праздника «Акатуй», которое проводилось общими усилиями, - это еще один пример единения всех, это еще один шаг по развитию туризма в районе. Каждый, кто пожелал, внес определенную лепту в организацию праздника. Спасибо всем за поддержку.

Дорогие приглашенные и гости нашего праздника!
Искренне желаю вам получить неисчерпаемый заряд положительных эмоций от соревнований, окунуться в атмосферу праздника, проникнуться духом «Акатуя»! Наслаждайтесь добрыми встречами и яркими мгновениями праздника! Крепкого здоровья, счастья и благополучия Вам и вашим близким!
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