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Информация
о развитии малого и среднего предпринимательства в 
Красночетайском районе за  2020 год

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) на 10.01.2021 год в соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства (размещен на официальном сайте Федеральной налоговой службы) увеличилось на 16 единиц и составило 222 единицы, или 107,76 % (за 2019 г. – 206 единиц). 
Сложившаяся в районе отраслевая структура распределения малых и средних предприятий свидетельствует о развитии предпринимательства преимущественно в сфере торговли и общественного питания (51%). Сельское хозяйство является одним из секторов экономики, где малые и средние предприятия имеют сильные позиции – 30%, в обрабатывающем производстве занято 14%, в сфере услуг – 5%.
Среднесписочная численность работников субъектов МСП увеличилась на 9 единиц и составила 797 единиц, или 101,14 % ( в 2019 г. – 788 единиц). Рост ожидается в результате введения объектов потребительского рынка, также за счет привлекаемых инвестиций в основной капитал. За 2020 год введены в эксплуатацию 7 объектов потребительского рынка (Торговая точка «Сезонный» ИП Медведева О.В., торговая сеть «Пятерочка», магазин «Московская ярмарка» ИП Джафаров О.М., магазин «У Дома» ИП Горбушкина Е.Н., магазин «Автозапчасти» ИП Платонова Н.И, парикмахерская «Валентина» ИП Хорайкина В.П., строительство нового здания кафе «Сирень» на 110 посадочных мест). Общий объем инвестиций составляет 36,6 млн., создано всего 17 новых рабочих мест. 
За 2019-2020 годы субъектами МСП реализованы 6 инвестиционных проектов на общую сумму 83,1 млн. рублей с созданием 20 дополнительного рабочего места. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 64,2 % (в 2019 г. 62,78%).
Среднемесячная заработная плата у субъектов МСП за 2020 г. увеличилась на 4,43 % больше аналогичного периода прошлого года и составила 14100 рублей (по итогам 2019 г. - 13500 рублей). 
[bookmark: _GoBack]Оборот продукции (услуг) у субъектов МСП за 9 месяцев 2020 г. составляет 56,9 млн. руб., что на 102,7 % больше аналогичного периода прошлого года (за 2019 г. – 55,4 млн. рублей). 
Центром занятости населения района выплачивается единовременная финансовая помощь в размере 188 тыс. рублей безработным гражданам на ведение предпринимательской деятельности. В текущем году поддержка оказана одному гражданину.
С начала текущего года малоимущим гражданам предоставлена государственная социальная помощь на основании социального контракта по 4 направлениям, в т. ч. по оказанию помощи по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности.  Всего в районе на сегодня заключено 8 социальных контрактов на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности на сумму 2,0 млн. рублей.
В целях оказания помощи предпринимателям, находить пути решения их проблем, выявлять и устранять факторы, тормозящие развитие,  в районе создан Координационный совет по поддержке и развитию малого предпринимательства при администрации Красночетайского района, председателем которого является глава администрации  Красночетайского района Михопаров Иван Николаевич.


