Протокол   
заседания антитеррористической комиссии
Красночетайского района Чувашской Республики


[bookmark: _GoBack]12 августа 2021 года	     № 4


	Председательствовал:
	Живоев И.Н. – заместитель председателя антитеррористической комиссии, и.о. главы администрации Красночетайского района 


	Присутствовали:

Члены комиссии:



Приглашенные:
	

Ярабаев А.В., Сатлайкин И.В., Михуткина А.Н., Кузьмин И.Н., Хохлов А.В., Карпов Е.В.


Директора образовательных учреждений Красночетайского района





1. О мониторинге общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействии терроризму и экстремизму на территории Красночетайского района.
(Живоев И.Н., Михуткина А.Н.)
     
1.1. Принять к сведению доклады заместителя главы администрации Красночетайского района – начальника отдела образования Живоева И.Н., и.о. начальника отдела культуры, туризма и архивного дела администрации Красночетайского района Михуткиной А.Н. о мониторинге общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействии терроризму и экстремизму на территории Красночетайского района.
2.2. Отделению полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский» (Комиссарову А.В.) рекомендовать:
- продолжить проведение оперативно-профилактических мероприятий, направленных на противодействие деятельности на территории района радикальных экстремистских организаций, исповедующих идеологию национального, религиозного и политического экстремизма.
Срок: постоянно.
2.3.  Отделу образования (Живоеву И.Н.), сектору физической культуры, спорта и молодежной политики (Никитину А.М.), отделу культуры, туризма и архивного дела (Самсонову А.Н.) администрации района, руководителям образовательных учреждений, главам сельских поселений Красночетайского района организовать:
- наблюдение, изучение и сбор объективной информации об общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию на территории района и способствующих проявление терроризма и экстремизма;
- обеспечение контроля над развитием обстановки в образовательных учреждениях и на территории района в целях выявления фактов распространения экстремистской и террористической идеологии;
        -  проведение общественных и культурных мероприятий, направленных на противодействие идеологии терроризма;
        -  разъяснительную работу с учащимися, направленную на защиту подрастающего поколения от воздействия террористической и экстремистской идеологии, формирование патриотических и духовно-нравственных ценностей в молодежной среде;
        -  размещение на официальных сайтах сведения о проведении мероприятий по противодействию идеологии терроризма и экстремизма, информационные и справочные материалы.
- при выявлении фактов распространения экстремисткой и террористической идеологии, организовать своевременное сообщение в отдел полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский» и отдел специальных программ администрации Красночетайского района;  
Срок: постоянно.
        - предоставлять в антитеррористическую комиссию Красночетайского района Чувашской Республики систематизированной информации по общественно-политических, социально-экономических и иных процессов на территории района, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействие терроризму и экстремизму по своим направлениям;
Срок: до 12.10.2021 г.
2.4. Отделу специальных программ администрации района (Кузьмину И.Н.) рекомендовать:
        - проводить системный анализ и оценку получаемой информации;
        - своевременное выявление причин и условий, способствующих формированию социальной базы терроризма и экстремизма, снижению уровня защищенности потенциальных объектов террористических посягательств и степени готовности сил и средств для минимизации и ликвидации последствий его проявлений; 
Срок: постоянно
        - предоставлять в аппарат АТК в Чувашской Республике систематизированной информации по общественно-политических, социально-экономических и иных процессов на территории района, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействие терроризму и экстремизму;
Срок: до 15.10.2021 г.


2. Об обеспечении антитеррористической безопасности в период подготовки и проведения единого дня голосования, и дня знаний. 
(Сатлайкин И.В., Кудряшов С.И., Живоев И.Н.)
 
       2.1. Принять к сведению доклады заместителя начальника отделения полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский» Сатлайкина И.В., председатель Красночетайской территориальной избирательной комиссии Кудряшова С.И., заместителя главы администрации Красночетайского района - начальника отдела образования Живоева И.Н.
       2.2. Рекомендовать начальнику отделения полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский» (Комиссарову А.В.):
         - совместно с представителями участковых избирательных комиссий перед взятием под охрану избирательных участков провести повторное обследование избирательных участков и прилегающей к ним территории на предмет антитеррористической защищенности;
 Срок: 16.09.2021 г.
- организовать дежурства сотрудников полиции отделения полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский» на избирательных участках в дни проведения голосования;      
- предусмотреть дополнительный экипаж авто патруля помимо дежурной смены из числа сотрудников полиции отделения полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский» для обеспечения безопасности в период проведения голосований и реагирования по сообщениям о нарушении избирательного законодательства;
        - проводить работу по недопущению парковок автомобилей на территориях и вблизи избирательных участков;
        - патрулирование нарядами полиции территорий избирательных участков;
Срок: с 17 по 19 сентября 2021 г.
        - своевременность выездов по сообщениям нарушении избирательного законодательства с выездом на место;
Срок: до 19.09.2021 г.
        При проведении Дня знаний 1 сентября 2021 года организовать:
        - осмотр объектов образования, бытовых и подсобных помещений, прилегающих территорий на антитеррористическую защищенность;
        - проведение мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности;
        - недопущение парковок автомобилей на территориях и вблизи образовательных учреждений;
        - патрулирование нарядами полиции территорий образовательных учреждений;
       Срок: 01.09.2021 г.
       - организовать работу по охране общественного порядка с соблюдением требований санитарно-эпидемиологических норм по предупреждению распространения корновирусной инфекции COVID-19;
       Срок: в период действия ограничений.
       2.3.  Рекомендовать председателю территориальной избирательной комиссии (Кудряшову С.И.), председателям участковых избирательных комиссии:
- принять меры по устранению выявленных недостатков при обследовании избирательных участков представителями прокуратуры Красночетайского района, отделения полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский», Шумерлинского ОВО – филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Чувашской Республике-Чувашии», ОНД и ПР по Красночетайскому району УНД и ПР Главного управления МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии;
Срок: до 17.08.2021 г.
        - провести инструктаж и тренировку с членами участковой   избирательной комиссии по действиям при возникновении угрозы совершения террористических актов и при возникновении пожара (под подпись с занесением в журнал проведения инструктажей);
Срок: до 14.09.2021 г.
        - в дни голосования во взаимодействии с руководством объекта, представителями отделов полиции и государственного пожарного надзора обеспечить антитеррористическую защищенность и пожарную безопасность на избирательном участке;  
       - предусмотреть проведение голосования с соблюдением требований санитарно-эпидемиологических норм по предупреждению распространения короновирусной инфекции COVID-19
        - обеспечить немедленное информирование обо всех случаях возникновения угрозы безопасности людям, имуществу участковых избирательных комиссий, и нарушений избирательного законодательства в полицию по телефону «02».
        - председателю ТИК реагировать по всем сообщениям о нарушении избирательного законодательства с выездом на место, и давать правовую оценку деятельности председателя и членов избирательной комиссии избирательного участка. 
         - принять дополнительные меры по обеспечению пожарной безопасности в дни голосования на избирательных участках и на других объектах с массовым пребыванием людей.
- обеспечить дооснащение помещений для голосования средствами досмотра, видеонаблюдения, звукового речевого оповещения, охранно-пожарной и тревожной сигнализацией, а также их исправное функционирование;
        - взять на контроль работу избирательных участков Красночетайского района;
         Срок: до 19.09.2021 г.
        2.4. Отделу образования администрации Красночетайского района (Живоеву И.Н.):
        - в День знаний 1 сентября 2021 года организовать проведение мероприятий с учетом требований по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности, принять меры по недопущению террористических и экстремистских проявлений;
       - предусмотреть проведение мероприятий с соблюдением требований санитарно-эпидемиологических норм по предупреждению распространения короновирусной инфекции COVID-19;
        - до начала учебного года организовать проведение инструктажей с руководителями образовательных учреждений по обеспечению безопасности, порядку действий при возникновении угрозы или совершении террористических актов;
        - в сентябре 2021 года провести в образовательных учреждениях лекции и тренировки по отработке порядка действий учащихся при возникновении угрозы или совершении террористических актов, пожаре, проведении эвакуации;
       - организовать 3 сентября 2021 года в образовательных учреждениях проведение мероприятий, приуроченных ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом;
       - взять под личный контроль состояние работы по оборудованию образовательных учреждений техническими средствами охраны и вызова экстренных служб, видеонаблюдения, а также системами оповещения персонала и учащихся о чрезвычайных ситуациях;
       - по отдельному графику организовать проверки несения службы охранниками образовательных учреждений в ночное время, выходные и праздничные дни.
Срок: постоянно.
          2.5.  Руководителям образовательных учреждений:       
- откорректировать планы проведения антитеррористических мероприятий на 2021/2022 учебный год.
- откорректировать инструкции, обновить приказы о создании антитеррористической комиссии в образовательном учреждении и назначении ответственных лиц за обеспечение антитеррористической защищённости учреждений, приказы о назначении ответственного лица за организацию и реализацию мероприятий по противодействию идеологии терроризма, агитационные стенды и плакаты антитеррористической направленности и противопожарной безопасности. 
- провести дополнительные инструктажи с персоналом учреждения по порядку действий при возникновении угрозы или совершении террористических актов, при возникновении пожара и эвакуации из здания при возникновении чрезвычайных ситуаций; 
       - принять меры по оснащению и поддержанию в исправности систем видеонаблюдения, тревожной сигнализации, звукового речевого оповещения, средств охранно-пожарной и тревожной сигнализации с выводом на пульты централизованного наблюдения;
       - принять меры по восстановлению (поддержанию в исправности) ограждений территорий школ; 
       - усилить работу по технической укреплённости чердаков, подвалов, гаражей, мастерских и иных вспомогательных помещений;
       - принять меры по устранению всех недостатков, выявленных в ходе межведомственных комиссионных проверок антитеррористической защищенности и инженерно-технической укреплённости объектов образования.  Выполнить в полном объёме противопожарные мероприятия, предложенные к исполнению предписаниями об устранении нарушений требований пожарной безопасности; 
Срок: до 01.09.2021 г.
- организовать работу школ с соблюдением требований санитарно-эпидемиологических норм по предупреждению распространения корновирусной инфекции COVID-19 среди учащегося и преподавательского состава.
- ужесточить пропускной режим при входе и въезде на территорию образовательных учреждений;
       - проводить противопожарные инструктажи в части недопущения случаев временного отключения систем автоматической противопожарной защиты при проведении ремонтных работ;
         -  продолжить   работу по обучению учащихся и  персонала учреждения порядку действий при возникновении угрозы или совершении террористических актов, обнаружении подозрительных предметов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, воспитанию бдительности, а также закреплению навыков безопасного поведения;
         - заблаговременно информировать ОП по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский» о времени и месте проведения массовых мероприятий, обеспечить дежурство учительского состава и родительского комитета.
        - информацию о проводимых мероприятиях разместить на сайтах образовательных учреждений, а также направить в отдел специальных программ администрации Красночетайского района.
Срок: постоянно.
       - организовать тренировки по отработке порядка оповещения, эвакуации персонала и учащихся при возникновении угрозы или совершении террористических актов, в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера;
Срок: 1 раз в квартал.
        - провести в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 г. № 98-ФЗ «О днях воинской славы (победных днях) России» 3 сентября с.г. День солидарности в борьбе с терроризмом;
 Срок: 03.09.2021 г.
        2.6. Отделу специальных программ администрации Красночетайского района (Кузьмину И.Н.):
- уточнить расчет сил и средств аварийно-спасательных служб и нештатных формирований Красночетайского районного звена ТП РСЧС;
Срок: 30.08.2021 г.
О результатах выполнения пункта п. 2.2, 2.3, 2.4, 2.5 проинформировать отдел специальных программ администрации района в установленные сроки 


И.о. главы администрации района -
заместитель председателя антитеррористической 
комиссии района    	          И.Н. Живоев  
