Об итогах деятельности органа опеки и попечительства Красночетайского района за 9 месяцев 2021 года
Одним из основных направлений деятельности органов опеки и попечительства является защита прав и интересов детей, оставшихся без попечения родителей.
По состоянию на 01.09.2020 года в Красночетайском районе проживают 78 детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 48 подопечных воспитываются в 29 приемных семьях, остальные 30 детей воспитываются в 21 семьях опекунов (попечителей), усыновленных детей - 6. По итогам  9 месяцев года выявленных детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 4, из них 3- круглые сироты, 1- ребенок, оставшийся без попечения родителей.
По состоянию на 01.09.2020 года всего жилых помещений, предоставленных лицам из числа сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по договорам найма специализированного жилищного фонда 34, из них 11 жилых помещений по договорам на новый пятилетний срок. С 7 лицами из числа сирот заключены договора социального найма, на основании которых они оформили свои  жилые помещения в собственность. Комиссией, созданной в администрации района, проверяются все жилые помещения, находящиеся в жилищном фонде района, и составляются соответствующие акты, в которых указываются и задолженности по оплате коммунальных услуг. 
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 01.09.2020 года в списке для получения жилья  в органах опеки и попечительства района состоят 64 человека, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, у 45 лиц возникло право на получение жилья. В этом году будут обеспечиваться благоустроенными жилыми помещениями 11 лиц из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На сегодняшний день благоустроенным жильем пока никто не обеспечен. На получение жилищного сертификата подано 3 заявления, которые должны получить до 30 сентября 2021 года. Остальным  8 лицам из детей- сирот будут  предоставлены благоустроенные жилые помещения размером не менее 33 кв.м. в новом строящемся жилом доме в с. Красные Четаи до конца 2021 года. 
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