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Управление Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике  рассмотрело ваш запрос об упразднении территориально обособленных рабочих мест межрайонных инспекций ФНС России по Чувашской Республике и сообщает следующее. Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 31.12.2021 № 2470 согласно приказу ФНС России от 31.03.2021 № ЕД-7-4/241 в налоговых органах по Чувашской Республике проводятся организационно-штатные мероприятия, связанные с сокращением численности государственных гражданских служащих с 01.07.2021.
Указанными мероприятиями предусмотрено упразднение отдельных территориально обособленных рабочих мест (ТОРМ) в с.Шемурша, с.Яльчики, с.Аликово, с.Янтиково, г.Мариинский Посад, п.Урмары, с.Красноармейское, с.Красные Четаи, с.Порецкое, г.Ядрин. 
Это связано с тем, что применение в работе налоговых органов  современных цифровых технологий, электронного взаимодействия, широкое использование личных кабинетов налогоплательщиков, электронных сервисов ФНС России, а также возможность получения отдельных услуг, оказываемых налоговыми органами, через многофункциональные центры оказания государственных и муниципальных услуг, позволило значительно сократить количество налогоплательщиков, обращающихся лично в инспекции и ТОРМы. С учетом того, что ТОРМ в основном обслуживает лишь 1 специалист налоговых органов, дальнейшее использование ТОРМов стало экономически нецелесообразным.
При этом, после завершения организационно-штатных мероприятий все функции, возложенные на налоговые органы, будут выполняться соответствующими межрайонными инспекциями ФНС России по Чувашской Республике в полном объеме. Как и прежде,  с налогоплательщиками будут проводиться бесплатные семинары и вебинары, в том числе на площадках администраций органов местного самоуправления, бизнес-центров.


 
В рамках организуемых налоговой службой информационных кампаний продолжатся такие мероприятия, как выезды мобильных офисов инспекций в муниципальные образования, проведение «дней открытых дверей», «круглых столов», «прямых телефонных линий» по актуальным вопросам применения налогового законодательства. 


Также специалисты налоговых органов готовы принимать участие в мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления, предпринимательским сообществом, общественными организациями и объединениями.
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