[bookmark: _GoBack]Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики информирует о проведении регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в 2021 году (далее – Конкурс).
Конкурс проводится ежегодно в два этапа на региональном и федеральном уровнях по номинациям, утверждаемым организационным комитетом по проведению конкурса (прилагается).
Участие в региональном и федеральном этапах конкурса является бесплатным.
Все документы заявки формируются в электронном кабинете Программно-информационного комплекса «Мониторинг проведения всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» и награждения его победителей» http://ot.rosmintrud.ru/ в информационно-коммуникационной сети Интернет.
Дополнительную информацию можно получить в отделе трудовых отношений, охраны и экспертизы условий труда Министерства труда  и социальной защиты Чувашской Республики по тел. (8352) 26-13-41, или на официальном сайте   Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http:// http://www.mintrud.cap.ru/action/activity/ohrana-truda-v-chuvashskoj-respublike.
Прием документов осуществляется до 11 октября 2020 года в отделе трудовых отношений, охраны и экспертизы условий труда Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики по адресу: г. Чебоксары, Московский проспект, пом. 1, д. 3,  каб. 317-318 с 8.00 до 17.00 часов, перерыв на обед с 12.00 до 13.00 часов.
Сведения об участии в Конкурсе просим представить в электронном виде по прилагаемой форме по адресу: mintrud-prot@cap.ru до 11 октября 2021 года.

