Информация 
о VIII Республиканском форуме замещающих семей

[bookmark: _GoBack]10 июля 2021 года в 11.00 часов в г. Цивильске Чувашской Республики на открытом воздухе территории Ярмарочной площади Цивильского Тихвинского Богородицкого женского монастыря в рамках проведения Тихвинской ярмарки состоится VIII Республиканский форум замещающих семей. Форум проводится ежегодно с 2014 года.
Форум проводится Минобразования Чувашии совместно с Республиканской ассоциацией замещающих семей Чувашской Республики с приглашением к работе Уполномоченного по правам ребенка в Чувашской Республике, заинтересованных органов исполнительной власти, некоммерческих организаций и др. Приглашены опекуны, попечители, приемные родители, усыновители, кандидаты в замещающие родители, специалисты органов опеки и попечительства, специалисты сопровождения замещающих семей, руководители и педагоги организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, представители общественных организаций, всего около 500 чел.  
В рамках организации мероприятия приняты следующие меры по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19):
- место проведения Форума предусмотрено на открытом воздухе;
- муниципальные делегации приглашают для участия в Форуме преимущественно лиц, привитых против коронавирусной инфекции, а также имеющих антитела IgG к возбудителю COVID-19, или при наличииу участника отрицательного результата обследования ПЦР методом, полученного не ранее чем за 3 дня до начала мероприятия;
- совместно с ГИБДД организована пропускная система для транспортных средств муниципальных делегаций к месту проведения Форума, организованы парковочные места отдельно от участников Тихвинской ярмарки;
- в пункте регистрации предусмотрена термометрия для всех участников Форума, одноразовые маски, санитайзеры для обработки рук, бутилированная вода.
В работе Форума запланировано награждение участников республиканских конкурсов профессионального мастерства специалистов, конкурса для замещающих семей, во время работы Форума параллельно работают консультационные пункты для родителей, развлекательные мероприятия для детей (мастер-классы, шоу программы с аниматорами, батут).


