Информация о социально экономическом  развитии
Цивильского района  за 1 квартал 2021 года

1. Общая информация

Цивильский район расположен в северо-восточной части Чувашской Республики. На севере и северо-западе граничит с Чебоксарским районом, на северо-востоке — с Мариинско-Посадским, на Востоке — с Козловским, на юго-востоке— с Урмарским, на юге — с Канашским, на западе — с Красноармейским районами. Территория района составляет 790,75 кв. км. 

Административный центр — город Цивильск, удален от столицы Чувашской Республики, города Чебоксары на 37 км. 

В районе 138 сельских населенных пунктов, которые объединены в 1 городское и 16 сельских поселений. Национальный состав района почти однородный – 84 % жителей – Чуваши. Плотность населения составляет 43,6 человек на 1 кв. км. 

На 01.01.2021 года в районе проживает 34499 человек, в том числе 15049 человек в городе (43,6%), 19450 человек  в сельской местности (56,4%).

2. Бюджетная политика.

Консолидированный бюджет Цивильского района на 1 апреля 2021 года по доходам исполнен в объеме 138 711,3 тыс. рублей. По собственным (налоговым и неналоговым) доходам исполнение составило в объеме 69 195,5тыс. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2020 года на 11,7 % (61 957,7 тыс. рублей).
Поступление налоговых доходов за отчетный период в консолидированный бюджет Цивильского района составило 60 229,3 тыс. рублей, что сложилось с ростом к уровню аналогичного периода 2020 года на 7,0% (56 276,6 тыс. рублей).

Выше уровня аналогичного периода 2020 года поступление налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. Резкий рост поступления УСН в бюджет Цивильского района Чувашской Республики связан с изменением норматива отчислений от УСН в бюджеты муниципальных районов (с 5% до 25%).Рост доходов от патентной системы налогообложения связано с отменой единого налога на вмененный доход и переходом налогоплательщиков на другую систему налогообложения. Также выше уровня аналогичного периода 2020 года поступление налога на доходы физических лиц (на 2,1%), акцизов на нефтепродукты (на 3,5%), единого сельскохозяйственного налога (на 163,7%), налога на имущество (на 26,4%).

Ниже уровня аналогичного периода 2020 года поступление транспортного налога (на 32,6%), земельного налога (на 16,0%).

Поступление неналоговых доходов на 1апреля 2021 года в консолидированный бюджет составило 8 966,2тыс. рублей, что составляет 157,8% к уровню аналогичного периода 2020 года (5 681,1 тыс. рублей).

Объем безвозмездных поступлений (без учета возврата остатков межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) составили в сумме 143 243,7 тыс. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода  2020 года на 45,1% (98 702,2 тыс. рублей).

Расходы консолидированного бюджета района на  1 апреля 2021года составили 202 153,5 тыс. рублей, с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 26,7%. В том числе расходы на социально-культурную сферу составили в сумме 164 736,5 тыс. рублей (2020 год –123 816,80 тыс. рублей), с ростом к уровню аналогичного периода 2020 года на 33,0 %.Из них на образование направлено 133 779,6тыс. рублей (2020 год – 107 605,8 тыс. рублей), культуру 12 462,4тыс. рублей (2020 год – 11 979,3 тыс. рублей), социальную политику – 17 985,0 тыс. рублей (2020 год – 3 812,2 тыс. рублей).

По состоянию на 1 апреля 2021 года освоения средств, предусмотренных на реализацию национальных проектов, составило 755,4тыс. рублей (национальный проект «Образование»). Всего предусмотрено в объеме 182 463,1 тыс. рублей. Из них на национальный проект «Образование»предусмотрены средства в объеме14 398,2 тыс. рублей, «Демография» - 156 428,3 тыс. рублей, «Жилье и городская среда» - 11 636,6 тыс. рублей.

Бюджет исполнен с дефицитом в объеме 63 442,2 тыс. рублей.

	Показатели
	Факт  за

январь – март 2020 г.
	Факт за январь – март  2021 г.
	Темп роста, %

	 Поступило налогов всего: (тыс.. рублей)
	220533
	245515
	111,3

	в том числе в:  федеральный бюджет
	122245
	104900
	85,8

	республиканский бюджет
	45960
	84120
	183,0

	местный бюджет
	52328
	56495
	107,9


   За январь-март 2021 года в бюджеты всех уровней поступило 245 млн. 515 тыс.руб. налогов, что составляет 111,3% к АППГ. 

3. Промышленность

           Основным развивающимися отраслями  промышленного комплекса района  являются: производство электрического оборудования (ООО «ЗИТ»), производство деревянных строительных конструкций и столярных изделий (ООО «ГК «Эстет», ООО «ПКФ «Гармония»), производство готовых металлических изделий (ООО «ЦЗМ»), производство обуви (ООО «Эра –Профи), производство швейных изделий (швейный цех ООО «ХСН», ИК-9, ЛИУ -7), производство хлебобулочных и кондитерских изделий (ООО «Пряник Цивильского райпо»,), производство железобетонных изделий (ООО «ЖБИ -СЕРВИС»), производство строительных материалов (ООО «Завод строительных материалов СКАЛА», АБЗ ОАО «ДЭП №139», АБЗ ООО «Воддорстрой»), производство комбикормов (ООО «Агрофирма «Велес»), АО «Цивильский ветсанутильзавод».

Объем отгруженных товаров собственного производства,  выполненных  работ и услуг собственными силами в промышленном производстве, по крупным и средним организациям за январь-март 2021 г. в действующих ценах составил 624,7 млн. рублей, что составляет 117,3% к АППГ
3. Развитие  малого  предпринимательства.

В Цивильском районе на 1 апреля  2021 года зарегистрировано 689 субъектов малого и среднего предпринимательства,  из них: 149 малых и средних предприятий,   540 индивидуальных предпринимателей  (в 1 квартале 2020 года 743 субъектов МСП, из них 152 малых предприятий, 591 индивидуальных предпринимателей). Количество субъектов малого и среднего бизнеса уменьшилось на 7,3%, малых предприятий уменьшилось на 2,0%, индивидуальных предпринимателей уменьшилось на 8,6%. Численность занятых в сфере малого предпринимательства составила 3675 человек, что выше на 0,7%  прошлого года. Всего занятых  в малом и среднем предпринимательстве составляет 36,8% от общего количества занятых в экономике района. 

В среднем по Цивильскому району количество малых предприятий на 1000 жителей составляет 4,29 («плотность» малых предприятий).

            Структура малого бизнеса на территории Цивильского района по видам  экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания. Количество малых предприятий торговли и общественного питания составляет около 30,3% от общего числа малых предприятий. Малые предприятия также сосредоточены в таких сферах как: сельское хозяйство 15,9%, строительство 16,8%, обрабатывающее производство 23,6%, прочие 13,4 %.

            За 1 квартал 2021 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства  составил 205,0 млн. руб., что составляет 104,1 % к 1 кварталу 2020 года (в 1 квартале 2020 года 197,0 млн.руб.).

            Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 18432 рублей или 101,0 %  к 1 кварталу  2020 года (1 квартал 2020 года - 18250 руб.).

           В целях развития  малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе реализуются мероприятия подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе Чувашской Республики» и «Инвестиционный климат» муниципальной программы Цивильского района Чувашской Республики «Экономическое развитие Цивильского района Чувашской Республики». На 2021 год предусмотрено финансовое обеспечение на организацию и  проведение конкурсов  среди субъектов малого и среднего  предпринимательства,  мастеров народного художественного промысла, выпуск информационных изданий, связанных с ведением  предпринимательской деятельности, проведение семинаров,  круглых столов, тренингов по вопросам развития малого и среднего в сумме 125,0 тыс.руб. 

            В Цивильском районе действует  Координационный совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и рассмотрению проектов  правовых актов о нормировании в сфере закупок при администрации Цивильского района.  За 1 квартал 2021 года проведено одно заседание Координационного Совета. 

             Поддержка субъектов малого предпринимательства оказывается через размещение специализированных торгов при выполнении муниципальных закупок.  За 1 квартал 2021 года по итогам специализированных торгов по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, включая объем привлечения в отчетном году субподрядчиков и соисполнителей из числа СМП и СОНКО, заключен 1 контракт на общую сумму 1,8 млн. руб. 

             В целях оказания информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на сайте администрации района периодически обновляется баннер «Малое и среднее предпринимательство», где размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Цивильском районе. 

            4 февраля 2021 года в актовом зале администрации Цивильского района состоялось совещание  с предпринимателями района. В его работе приняли участие глава администрации района Сергей Беккер, представители МИ ФНС России №7 по Чувашской Республике и Территориального отдела Управления Роспотребнадзора Чувашии в Цивильском районе. Рассмотрены вопросы о  проблемах и задачах по поддержке и развитию предпринимательства, предоставлении отчетности, новшествах в налоговом законодательстве с 2021 года,  переходе на новую налоговую систему налогообложения от ЕНВД и об обязательной маркировке отдельных товаров, согласно утвержденному перечню в 2021 году.

          22 марта 2021 года в администрации Цивильского района специалистами Центра «Мой бизнес» и Центра инноваций социальной сферы проведен  круглый стол с руководителями предприятий и организаций, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность на территории Цивильского района, посвященный развитию социального предпринимательства. В работе круглого стола принимали участие руководитель центра юридической грамотности «Знать», предприниматель, обучившийся на мероприятии «Акселератор социального предпринимательства» Игорь Иванов, а также директор по персоналу компании «Гарант-Чебоксары», выпускник мероприятия «Акселератор социального предпринимательства» Анастасия Мешкова.

           В целях своевременного доведения информации  до субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях повышенной готовности в соответствии Указа Главы Чувашской Республики от 20 июня 2020 г. № 166 «О мерах, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Чувашской Республики»  отделом экономики в сети WhatsApp сформирована специальная группа «Предприниматели», где размещается информация, касающееся деятельности предприятий, объектов торговли, услуг, общепита в условиях специального режима функционирования, меры государственной поддержки пострадавшим от пандемии и другая информация, касающееся предпринимательской деятельности. Проводится рассылка рекомендаций и указов, распоряжений по электронной почте и через мобильные телефоны. 

            На официальном портале Цивильского района создан специализированный раздел об инвестиционной деятельности в Цивильском районе, где размещены сведения об инвестиционных проектах, свободных земельных участках и помещений, а также инвестиционная карта района, сельских и городских поселений. Объем инвестиций в основной капитал   малых и средних предприятий за 1 квартал 2021 года составил  84,122 млн.руб., что выше 1 квартала 2020 года в 5,43 раза (1 квартал 2020 года – 15,5 млн.руб.).          

           В целях обеспечения  эффективного использования земельных, природных и трудовых ресурсов, развития института государственно-частного партнерства, комплексного использования земельных участков, образующих единую территорию и связанных единой инфраструктурой постановлением администрации Цивильского района от 15 апреля 2015 г. № 350  утвержден Порядок формирования и предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Цивильского района Чувашской Республики, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для создания индустриальных парков на территории Цивильского  района Чувашской Республики.

          В целях признания инвестиционных проектов, имеющих  важное экономическое и социальное значение для Цивильского района Чувашской Республики, и оказание нефинансовых мер муниципальной поддержки инвестиционной деятельности постановлением  администрации Цивильского района от 13 октября 2011 г. № 635 «Порядок согласования инвестиционных проектов и их включения в Реестр приоритетных инвестиционных проектов Цивильского района признание инвестиционных проектов как имеющих  важное экономическое и социальное значение для Цивильского района Чувашской Республики».

         В целях содействию реализации приоритетных инвестиционных проектов на территории Цивильского района, городских и сельских поселений постановлением администрации Цивильского района от 30 сентября 2016 г.  № 383 «О внедрении проектного управления в органах местного самоуправления Цивильского  района  Чувашской Республики» утверждено  Положение о проектном управлении в органах местного самоуправления Цивильского района Чувашской Республики. 

             В целях выявления положений, необоснованно ограничивающих конкуренцию, проводится  оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности). Постановлением администрации Цивильского района от 7 июля 2014 г. утвержден порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, а также постановлением администрации Цивильского района от 30 декабря 2015 г. № 899 утвержден порядок проведения экспертизы нормативных правовых актов. За  1 квартал 2021 года проведена ОРВ двух проектов.

            Общая сумма налоговых платежей, уплаченных субъектами малого и среднего предпринимательства за 1 квартал 2021 года в местный бюджет составила 6616,0 тыс.руб., что в 2,28 раза выше соответствующего периода прошлого года (1 квартал 2020 года – 2896,0 тыс.руб.).,  в консолидированный бюджет – 12754,0 тыс.руб., что выше 1 квартала 2020 года на 36,9%  (1 квартал 2020 года – 9314,0 тыс.руб.).  Доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений муниципалитета в 1 квартале 2021 года составила 11,7% , соответствующий период прошлого года – 6,5%.
            В соответствии Единого реестра малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки на сайте Федеральной налоговой службы в 1 квартале 2021 году  субъекты малого предпринимательства Цивильского района получили 10 государственных и муниципальных  поддержек, в том числе   финансовая  поддержка (предоставление займов, субсидий и грантов) на сумму 29,078 млн.руб. (в 1 квартале 2020 года  3 господдержки, финансовая  поддержка на сумму 2,6 млн.руб.). 

Проблемы, возникающие у субъектов малого и среднего предпринимательства на территории  Цивильского района - высокие процентные ставки по кредитованию,  высокие тарифы на энергоресурсы, большая разница между стоимостью промышленной продукцией и продукцией сельского хозяйства.

4.  Потребительский рынок.

По состоянию на 01.04.2021 г.  на территории Цивильского района Чувашской Республики функционируют 216 объектов розничной торговли (в т.ч. 50 нестационарных торговых объектов) общей площадью торговых объектов 26 990,0  кв. м., 30 объектов общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест 2143, 62 объекта по оказанию бытовых услуг населению, 1 сельскохозяйственный кооперативный рынок и 2 оптовые базы. 
Оборот розничной торговли крупных и средних организаций за 1 квартал 2021 г. составил 437,564 млн.руб. (91,2 %  в сопоставимых ценах  к 1 кварталу 2020 г.)

Оборот общественного питания (без субъектов малого предпринимательства) за 1 квартал 2021 г. составил 6,615 млн.руб. (90,4 %  в сопоставимых ценах  к 1 кварталу 2020 г.)
На территории Цивильского района за 1 квартал 2021 г. открыто 3 объекта потребительского рынка: 1 магазин розничной торговли «Конфеткино» (ИП Иванова Э.Ю.), 2 объекта бытовых услуг – парикмахерских «For you» (ИП Федотова А.С.), парикмахерская «Жасмин» (ИП Ефремова Д.В.).  Площадь созданных объектов  – 140,00 кв.м., создано более 6 рабочих мест. Объем инвестиций ориентировочно составляет порядка 0,6  млн.руб. 

На территории района осуществляют свою деятельность торговые сети «Магнит», «Пятерочка», «Лидер», «Рубль Бум», «Красное и Белое», «Бристоль», «FIX price», «Светофор». 

В соответствии с планом организации розничных рынков на территории Чувашской Республики в г. Цивильск функционирует 1 сельскохозяйственный кооперативный розничный рынок, количество торговых мест -138, в т.ч. для торговли сельскохозяйственной продукцией - 92.

Розничная продажа алкогольной продукции

По состоянию на 11.01.2021 г. на территории Цивильского района лицензии на розничную продажу алкогольной продукции имеет 34 лицензиата, осуществляющих свою деятельность в 113 торговых точках района. 

В целях увеличения доли продажи и расширения ассортимента алкогольной продукции местных товаропроизводителей проводятся разъяснительные беседы с руководителями предприятий розничной торговли при проведении мониторинга потребительского рынка. 

Розничные цены:

В районе 1 раз в неделю отслеживается состояние цен на социально значимые продовольственные товары. 

Цены на социально - значимые товары не превышают среднереспубликанские
5. Строительство.
       За  январь -март 2021 г. за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 764 кв.м.  жилья или 52,6% к АППГ . ( За аналогичный период в прошлом году  было введено 1453 кв. м.  жилья.). Объем работ,  выполненных работ по виду деятельности «Строительство» составил 16450тыс.руб., что составляет 103% к АППГ.
6.Труд. Демография.

Среднемесячная заработная плата  по крупным и средним  предприятиям района  за январь- февраль 2021 года составила 26463 руб. (7-й показатель среди районов Республики), что составляет 107% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (24738,7  руб..). 
Среднесписочная численность работников по организациям,  не относящимся к субъектам малого предпринимательства за январь-февраль 2021 года составила 7212 человек. 
На 01 апреля 2021 года на учете в центре занятости населения состоят 117 безработных граждан. На учете состоят 4 инвалида. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном  возрасте составляет 0,59% (на 01.04.2020 года – 0,26%).

На 01 апреля  2021 года в банке вакансий содержались сведения о 317 рабочих местах, из них превышающую долю составили рабочие профессии 57,41%. 
0% - заявок на замещение вакантных мест поступило от промышленных предприятий и строительства, 3,15 % - от сельхозпредприятий, 96,85% - от других отраслей.
При содействии центра занятости трудоустроено 317 человек из числа граждан, зарегистрированных как ищущие работу. Уровень трудоустраиваемости граждан, зарегистрированных в центре занятости  составил 96,94 %.
По данным Чувашстата за январь-март 2021 г. на территории район родилось    90 человек (в АППГ 61 человек),  умерло - 147 человек  (в аналогичном периоде 2020 года -113). Естественная убыль населения составила 57 человек (в аналогичном периоде 2020 года естественная убыль населения составила 52 человека). За январь-март 2021 г. зарегистрировано 27 браков, ( в аналогичном периоде 2020 года 19), 24 развода ( в аналогичном периоде 2020 года 32). 

7. Итоги определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения

 муниципальных нужд Цивильского района 

По данным муниципальных заказчиков всего осуществлено 930 закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Цивильского района, в том числе:
2 – электронные аукционы; 

0 – открытые конкурсы;

0 – запросы котировок цен;

0 – запрос предложений;

59 – закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 8, 29 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ;
869 - закупки малого объема у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 4 и п. 5 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ.
Общая стоимость заключенных контрактов составила 51,6 млн. руб. (включая закупки малого объема), из них по результатам проведенных торгов заключено 2 муниципальных контракта на общую сумму 8,8 млн. руб. или 17,1 % от общего объема закупок. 

По электронным аукционам сумма заключенных контрактов составила 8,8 млн. руб. (100,0 % от общей суммы заключенных контрактов путем проведения торгов), открытым конкурсам  - 0,00 руб. (0 %), путем запроса котировок  - 0,0 руб. (0 %), запросу предложений – 0,00 тыс. руб. (0 %).
У единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 8, 29 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ – 15,9 млн. руб. (30,8 %),  закупки малого объема – 26,9 млн. руб. (52,1 %). 

За отчетный период по итогам специализированных торгов по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, включая объем привлечения в отчетном году субподрядчиков и соисполнителей из числа СМП и СОНКО, заключен 1 контракт на общую сумму 1,8 млн. руб. 

Всего в отчетном периоде на всех видах закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд Цивильского района путем проведения торгов участвовало 6 участников.

Экономия бюджетных средств от осуществленных закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд Цивильского района по итогам 1 квартала 2021 года составила 3,8 % или 0,3 млн. руб. (АППГ – 10,3 % или 3,2 млн. руб.).
