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         В соответствии с пунктом 8 статьи 10 Федерального закона от 24.07.2002 N 101-ФЗ (ред. от 06.06.2019) "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" администрация Цивильского района Чувашской Республики информирует крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных организаций, участвующих в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, о предоставлении следующих земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в  муниципальной собственности и государственная собственность на которые не разграничена, в аренду на срок до пяти лет, для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности:
-площадью 247868 кв.м., с кадастровым номером 21:20:120101:279, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Малоянгорчинское сельское поселение, с видом разрешенного использования: сельскохозяйственное использование;                                                                                                                       -площадью 124746 кв.м., с кадастровым номером 21:20:120902:156, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Малоянгорчинское сельское поселение, с видом разрешенного использования: сельскохозяйственное использование;                                                                                                                                -площадью 377598 кв.м., с кадастровым номером 21:20:000000:13203, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Второвурманкасинское сельское поселение, с видом разрешенного использования: сельскохозяйственное использование;                                                                                        -площадью 177410 кв.м., с кадастровым номером 21:20:030501:1037, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Второвурманкасинское сельское поселение, с видом разрешенного использования: сельскохозяйственное использование;                                                                                        -площадью 36894 кв.м., с кадастровым номером 21:20:000000:13204, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Второвурманкасинское сельское поселение, с видом разрешенного использования: сельскохозяйственное использование;                                                                                        -площадью 97043 кв.м., с кадастровым номером 21:20:030501:1050, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Второвурманкасинское сельское поселение, с видом разрешенного использования: сельскохозяйственное использование;                                                                                        -площадью 375024 кв.м., с кадастровым номером 21:20:170301:431, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Чиричкасинское сельское поселение, с видом разрешенного использования:  сельскохозяйственное использование;                                                                                                                                 -площадью 160119 кв.м., с кадастровым номером 21:20:153001:1196, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Опытное сельское поселение, с видом разрешенного использования:  для ведения сельскохозяйственного производства;  
-площадью 17148 кв.м., с кадастровым номером 21:20:153001:1197, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Опытное сельское поселение, с видом разрешенного использования:  для ведения сельскохозяйственного производства;  
-площадью 25804 кв.м., с кадастровым номером 21:20:153001:1198, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Опытное сельское поселение, с видом разрешенного использования:  для ведения сельскохозяйственного производства;  
-площадью 157199 кв.м., с кадастровым номером 21:20:153001:1199, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Опытное сельское поселение, с видом разрешенного использования:  для ведения сельскохозяйственного производства;  
-площадью 48839 кв.м., с кадастровым номером 21:20:230601:453, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Первостепановское сельское поселение, с видом разрешенного использования:  для ведения сельскохозяйственного производства.  
                                                             
Заявления о предоставлении вышеуказанных земельных участков в аренду принимаются с 21 мая по 21 июня 2021 года в рабочие дни с 08.00 до 17.00 по адресу: г. Цивильск, ул. Маяковского, д. 12, кабинет № 213. 
К заявлению прилагаются: 
- выписка из единого государственного реестра юридических лиц, заверенные копии  учредительных документов – для юридических лиц, выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей – для крестьянских (фермерских) хозяйств;
-подтверждение Министерства сельского хозяйства региона об участии крестьянского (фермерского) хозяйства, сельскохозяйственной организации, индивидуального предпринимателя в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства.
С извещением и образцом заявления можно ознакомиться на официальном сайте администрации Цивильского района http://zivil.cap.ru/ в разделе «Объявления», на официальном сайте Российской Федерации: www.torgi.gov.ru .  Справки  по тел. 8(83545) 21-5-42.
О Б Р А З Е Ц
                                                                                                                                                                                                                      
                                                                                                    Главе администрации                                                                                                                             
                                                                                                    Цивильского района
                                                                                                    С.Ф. Беккеру    

ООО «Патриот» в соответствии с пунктом 8 статьи 10 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель  сельскохозяйственного назначения» просит предоставить земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения площадью 321519 кв.м., с кадастровым номером 21:20:210301:952, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Рындинское сельское поселение, вид разрешенного использования: сельскохозяйственное использование, в аренду  сроком на 5 (пять) лет.
Приложение:
Копии ЕГРЮЛ, ИНН, КПП, ОГРН, выписки из ЕГРН, подтверждение Минсельхоза Чувашии об участии сельскохозяйственной организации (КФХ),  в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства.

Директор
ООО «Патриот»                                                             И.И. Сергеев».              

Оплату гарантируем.


