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ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия «Исполнение муниципальными образованиями соглашений, заключенных с Министерством финансов Чувашской Республики в соответствии с пунктом 4 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета».
На объекте: Администрация Большесундырского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики.
с. Большой Сундырь                                                                             11 февраля 2019 года
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 3.2 Плана работы Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики на 2019 год и распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики о проведении контрольного мероприятия от 24 января 2019 года № 01-07/04.
Цель проверки: соблюдение требований бюджетного законодательства, выполнение мер по повышению налоговых и неналоговых доходов местного бюджета сельского поселения, выполнение мер по своевременному исполнению расходных обязательств, исполнение Соглашений, заключенных с министерством финансов чувашской Республики. 
Предмет проверки: нормативные правовые акты, бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность и другие документы.
Объект проверки:  Администрация Большесундырского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики.
Проверяемый период деятельности: 2017-2018 годы.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 28 января по 11 февраля 2019 года.
Результаты контрольного мероприятия
В ходе проведения контрольного мероприятия «Исполнение муниципальными образованиями соглашений, заключенных с Министерством финансов Чувашской Республики в соответствии с пунктом 4 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета» выявлены следующие нарушения:
В нарушение пункта 11 Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, утвержденных приказом Минфина России от 20 ноября 2007 г. № 112н при внесении изменений в бюджетную смету сельского поселения не составляются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей. Вместо этого весь проверяемый период сельским поселением составлялась расшифровка к бюджетным сметам в разрезе производимых расходов без применения количественных характеристик. Расшифровки к бюджетным сметам подписаны начальником МБУ «ЦФХО» Ядринского района и главным бухгалтером.
Проверка правильности начисления арендных платежей, полноты и своевременности поступления арендной платы за пользование муниципальной собственностью Большесундырского сельского поселения показала, что имеются случаи ненадлежащего исполнения условий заключенных договоров Арендаторами в части своевременности оплаты арендной платы. 
Согласно, требований п. 3.2. Договора аренды земель сельскохозяйственного назначения арендная плата подлежит перечислению Арендатором ежемесячно, равными долями за каждый месяц вперед, до 10 числа текущего месяца. Однако данные требования арендаторами не выполняются, оплата арендной платы за пользование имуществом ведется не своевременно, (просрочка между платежами за 2017 год составляла от 210 дней до года, в 2018 году от 60 дней до 240 дней).
В ходе контрольного мероприятия произведен анализ начисленных и уплаченных сумм арендной платы с момента заключения договоров и установлено, что по состоянию на 01.01.2018 в сельском поселении имеется задолженность по арендной плате в сумме 30,5 тыс. рублей и переплата в сумме 179,4 тыс. рублей, на 01.01.2019 в сельском поселении имеется задолженность по арендной плате в сумме 122,8 тыс. рублей и переплата в сумме 6,3 тыс. рублей. А по данным отчета «Сведения дебиторской и кредиторской задолженности» (ф, 0503169) задолженность по арендной плате по состоянию на 01.01.2019 составляет 129,1 тыс. рублей. То есть, разница между отчетом ф. 0503169 и начисленным суммам по договорам составляет 12,6 тыс. рублей. 
По результатам проведенного анализа начисленных и уплаченных сумм арендной платы в 2018 году наблюдается увеличение задолженности по арендным платежам от сдачи в аренду земельных участков в сумме 92,3 тыс. рублей, тогда как в соглашениях о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета предусматривалось снижение данного показателя.
При проверке начисленных сумм арендной платы за земельные участки выявлено, что по договорам аренды земель от 26.04.2016, 20.09.2016, 28.02.2017, 10.07.2017, заключенным с Ивановым Алексеем Михайловичем недоначислена арендная плата в сумме 1,1 тыс. рублей.
Таким образом, бюджетный учет расчетов по арендной плате (начисленных сумм арендной платы) за земельные участки осуществляется с нарушением требований  пунктов 197–201 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н (далее - Инструкция № 157н) 
В соответствии с п. 5.2 Договора аренды земель сельскохозяйственного назначения при неуплате Арендатором арендной платы в установленные Договором сроки начисляется пени в размере 1/300 действующей ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации за каждый календарный день просрочки от неуплаченной арендной платы.
Данным правом сельское поселение не воспользовалось. В 2017 и 2018 годах претензионно-исковая работа сельским поселением с должниками по арендной плате не проводилась. За проверяемый период по договорам аренды земельных участков за просрочку платежей начислено пени в сумме 10,6 тыс. рублей.
В нарушение ст. 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и договорных обязательств сельским поселением не предпринимались меры по взысканию задолженности по арендной плате в сумме 122,8 тыс. рублей. и пени за просрочку платежей в сумме 10,6 тыс. рублей,  что повлекло недополучение доходов в бюджет поселения всего в размере порядка 133,4 тыс. рублей.
Администрацией сельского поселения в 2017 году осуществлены расходы по оплате штрафа в размере 0,7 тыс. рублей, начисленные  Межрайонной ИФНС России № 8 по Чувашской Республике за невыполнение налоговым агентом обязанности по удержанию и (или) перечислению налога на доходы физических лиц (решение № 469 от 14.02.2017, № 15330 от 26.06.2017), расходы по оплате административного штрафа в размере 30,0 тыс. рублей, предусмотренного ч.1 ст. 17.15. КоАП РФ (постановление по делу об административном правонарушении № 214/02 от 15.06.2017), расходы по оплате административного штрафа в размере 50,0 тыс. рублей, предусмотренного ч.1 ст. 17.15. КоАП РФ (постановление по делу об административном правонарушении № 214/02 от 15.06.2017).
Таким образом, в результате действий (бездействия) должностных лиц администрации сельского поселения произведена уплата штрафа и, как следствие допущено расходование бюджетных средств с затратами сверх необходимого (возможного) на получение требуемого результата в 2017 году на сумму 80,7 тыс. рублей рублей, что является несоблюдением принципа эффективности использования бюджетных средств, определенного ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Выборочной проверкой правильности начисления заработной платы, установления должностных окладов, доплат и надбавок и материальной помощи установлено следующее.
В ходе выборочной проверки соблюдения сроков выплаты заработной платы и иных сумм, начисленных работнику работодателем, установлено, что в проверяемом периоде допускались случаи нарушения сроков выплаты отпускных. В соответствии с частью девятой статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации оплата отпуска производится не позднее чем за три дня до его начала, главному специалисту-эксперту Гусляровой Л.В. предоставлен отпуск с 01.02.2017 по 14.03.2017 на основании распоряжения № 1-к от 26.01.2017, оплата отпуска произведена 02.02.2017 (п/п № 576210 от 02.02.2017), инспектору по ведению первичного воинского учета Энтиной Т.Г. предоставлен отпуск с 14.06.2017 по 12.07.2017 на основании распоряжения  № 5-к от 14.06.2017, оплата отпуска произведена 14.06.2017 (п/п № 522173 от 14.06.2017).
В ходе проверки проверены премиальные выплаты муниципальным служащим сельского поселения за I, II, III кварталы 2017 года. Премии начислялись и выплачивались на основании распоряжений главы администрации сельского поселения в размере 50% должностного оклада за фактически отработанное время. 
При проверке обнаружена излишне выплаченная премия главе администрации сельского поселения Иванову И.П. в сумме 111,78 рублей, излишне начислено и перечислено взносов во внебюджетные фонды в сумме 33,75 руб.                                                                                                                                                                                                                               
В 2017 году допущены нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации в части неправомерного использования лимитов бюджетных обязательств текущего периода на расходы прошедших лет, не нашедших отражения в учете и соответственно при планировании расходов на новый бюджетный год в сумме 44258,40 рубля.
В 2017 и 2018  годах сельским поселением приобретен каменный уголь в общем  количестве 10 тонн на сумму 61000 рублей. Полученный сельским поселением каменный уголь принят на учет в составе материальных запасов по счету 105 36 "Материальные запасы». В нарушение п. 117, 118 Инструкция № 157н сельским поселением допущены нарушения в методологии учета. В соответствии с п. 118 Инструкции № 157н все виды топлива, включая дрова, каменный уголь, учитываются организациями в составе материальных запасов на счете 105 33 «Горюче-смазочные материалы».
Проверкой соблюдения порядка оформления путевых листов, установлено что:
- в нарушение Приказа Министерства Транспорта Российской Федерации от 18 сентября 2008 года № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» при заполнении в путевых листах таких показателей, как «место отправления» и «место назначения» допускаются записи, как «поездки внутри сельского поселения»,  при том, что в отведенных для этих целей строках и графах должен быть указан конкретный путь следования, отсутствие данных о маршруте следования не позволяет судить о том, что автомобиль был использован именно в служебных целях, а также невозможно проконтролировать пробег автомобиля,  что затрудняет определение обоснованности списания горюче-смазочных материалов и не подтверждает производственную направленность поездок и производственный характер расходов сельского поселения;
- в нарушение ведения бухгалтерского учета  за весь проверяемый период Администрацией сельского поселения  не составлялась к акту о списании материальных запасов  ведомость на списание ГСМ с указанием: остатка ГСМ по каждому виду транспорта, нормы списания ГСМ, общий пробег за месяц, сколько получено ГСМ за месяц, фактический расход ГСМ и остаток ГСМ на конец месяца. Таким образом, фактическое списание ГСМ производилось с нарушением пункта 25 Приказ Минфина РФ от 6 декабря 2010 г. N 162н "Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению", без учета израсходованного бензина по путевым листам;
- в Администрации сельского поселения отсутствует Распоряжение об утверждении расстояния между населенными пунктами, для списания нормы расходования топлива.
Сельским поселением допущено необоснованное списание стоимости горюче-смазочных материалов в сумме 2866,92 рублей вследствие эксплуатации автотранспорта в выходные и праздничные дни без соответствующих распоряжений главы администрации сельского поселения.
В ходе контроля соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования установлено следующее.
В нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» сельским поселением не утверждено Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Большесундырского сельского поселения.
Согласно п. 3 Приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» (далее – Приказ Минэкономразвития России от 30.08.2011 № 424) ведение реестров осуществляется уполномоченными органами местного самоуправления соответствующих муниципальных образований. Администрация Большесундырского сельского поселения является органом местного самоуправления, уполномоченным вести Реестр. В ее обязанности входит обеспечение соблюдение правил ведения реестра и требований, предъявляемых к системе ведения реестра. Реестр муниципального имущества сельским поселением к проверке не представлен.
В нарушение требований, установленных абзацем седьмым статьи 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, абзацем двенадцатым пункта 3, абзацем вторым пункта 4, пунктом 36 Инструкции № 157н, сельским поселением не приняты на бюджетный учет водонапорные башни в количестве пяти штук при наличии зарегистрированного права собственности Российской Федерации на них.
Проверкой соблюдения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее — Закон № 44-ФЗ) установлено следующее.
Частью 7 статьи 17 Федерального закона № 44-ФЗ предусмотрено, что план закупок формируется государственным или муниципальным заказчиком в соответствии с требованиями настоящей статьи в процессе составления и рассмотрения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации с учетом положений бюджетного законодательства Российской Федерации и утверждается в течение десяти рабочих дней после доведения до государственного или муниципального заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.
Сельским поселением план закупок на 2017 год утвержден 26.12.2016, т.е. ранее установленного срока на 4 рабочих дня (дата доведения лимитов бюджетных обязательств 30.12.2016 (приложение расходное расписание № 993/01/ от 30.12.2016).
План-график на 2017 год утвержден сельским поселением 26.12.2016, т.е. ранее установленного срока на 4 рабочих дня (дата доведения лимитов бюджетных обязательств 30.12.2016 (приложение расходное расписание № 993/01/ от 30.12.2016). 
В ходе выборочной проверки закупок, осуществленных администрацией сельского поселения в 2017 и 2018 годах на основании ч.1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ (закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)), установлено следующее:
1) Договор об оказании услуг связи с ПАО «Ростелеком» от 26.01.2017 № 321000030254 на оказание услуг местной, внутризоновой, междугородней и международной телефонной связи и доступ к сети Интернет на сумму 22203,36 руб. заключен с единственным поставщиком ПАО «Ростелеком» на основании пункта 1 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ. В соответствии с ч. 1 ст. 34 Закона № 44-ФЗ контракт заключается на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении закупки. В извещении о проведении закупки от 19.01.2017 указано, что объектом закупки являются  услуги местной, внутризоновой, междугородней и международной телефонной связи, т. е. услуги доступа к сети Интернет в извещении не предусмотрены. В течение 2017 года по вышеуказанному договору сельским поселением оплачены услуги доступа к сети Интернет в сумме 9500,52 руб.
2) Договор об оказании услуг связи с ПАО «Ростелеком» от 23.01.2018 № 321000030254 на оказание услуг местной, внутризоновой, междугородней и международной телефонной связи и доступ к сети Интернет на сумму 21540,00 руб. заключен с единственным поставщиком ПАО «Ростелеком» на основании пункта 1 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ. В извещении о проведении закупки от 16.01.2018 указано, что объектом закупки являются  услуги местной, внутризоновой, междугородней и международной телефонной связи, т. е. услуги доступа к сети Интернет в извещении не предусмотрены. В течение 2017 года по вышеуказанному договору сельским поселением оплачены услуги доступа к сети Интернет в сумме 8048,73 руб.
 Услуги по предоставлению доступа к сети Интернет не относятся к сфере деятельности субъектов естественных монополий и закупки на поставку услуг такой связи должны осуществляться исключительно путем проведения конкурентных процедур в соответствии с Законом № 44-ФЗ. Услуги доступа к сети Интернет не входят в Перечень услуг общедоступной электросвязи и общедоступной почтовой связи, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 октября 2005 г. N 637, следовательно, осуществлять данные закупки, на основании пункта 1 части1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ неправомерно.
Кроме того, в 2018 году сельским поселением оплачены услуги  местной, внутризоновой, междугородней и международной телефонной связи и доступ к сети Интернет за июль-октябрь 2018 года на сумму 9753,39 руб.  без заключения договора.
Статьёй 51 Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи» определено, что оказание услуг связи для государственных или муниципальных нужд осуществляется на основе договора возмездного оказания услуг связи, заключаемого в форме контракта в порядке, установленном гражданским законодательством и законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, в объеме, соответствующем объему финансирования предусмотренных соответствующими бюджетами расходов на оплату услуг связи.
В проверяемом периоде сельским поселением проведено 3 открытых электронных аукциона, один в 2017 году и 2 - в 2018 году.
Сельским поселением в 2017 году размещен государственный заказ на ремонт водопроводных сетей в д. Малые Четаи Ядринского района Чувашской Республики с начальной (максимальной) ценой контракта 330000,00 рублей (извещение о проведении электронного аукциона № 0115300015417000048, опубликовано на сайте www.zakupki.gov.ru 13.11.2017). 
Конкурсной документацией предусмотрено обеспечение исполнения контракта в размере 5% от начальной (максимальной) цены контракта. ООО «Ядринагропромстрой» предоставлена банковская гарантия от 24.11.2017 № БГ-161804/2017, выданная  Акционерным коммерческим банком «Держава» Публичное акционерное общество на сумму 16 500,00 рублей. Срок действия Гарантии по 20.01.2018 года включительно. 
Пунктом 13.1. Муниципального контракта определено, что он вступает в силу с момента подписания и действует по 31 декабря 2017 года.                                                    
Таким образом срок действия банковской гарантии не соответствует требованиям статьи 96 Федерального закона № 44-ФЗ (срок действия банковской гарантии должен превышать срок действия контракта не менее чем на один месяц). 
В 2018 году сельским поселением размещен государственный заказ на ремонт водопроводной сети по ул. Шоссейная, д. Малое Кумаркино Ядринского района Чувашской Республики с начальной (максимальной) ценой контракта 389933,00 рублей (извещение о проведении электронного аукциона № 0115300015418000012, опубликовано на сайте www.zakupki.gov.ru 26.02.2018). 
Конкурсной документацией предусмотрено обеспечение исполнения контракта в размере 5% от начальной (максимальной) цены контракта. ООО «Чебдор» предоставлена банковская гарантия от 16.03.2018 № ЕТ4418-И/059771, выданная  Коммерческим банком «Интерпромбанк» (Акционерное общество) на сумму 19 496,65 рублей. Срок действия Гарантии по 01.08.2018 года включительно. 
Пунктом 13.1. Муниципального контракта определено, что он вступает в силу с момента подписания и действует по 31 декабря 2018 года.                                                    
Таким образом срок действия банковской гарантии не соответствует требованиям статьи 96 Федерального закона № 44-ФЗ (срок действия банковской гарантии должен превышать срок действия контракта не менее чем на один месяц). 
Проверкой установлено, что сельским поселением заключено на основании п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ сразу два контракта до 100 тысяч рублей с одним и тем же поставщиком на поставку одного вида работ. 
 Ограничений по выбору поставщиков и количеству заключаемых контрактов (договоров) п. 4 ст. 93  Закона № 44-ФЗ не установлено.
 В соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) может осуществляться заказчиком в случае закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей. 
В целях экономии времени законодательно разрешено заключать договоры такого вида с единственным поставщиком. Однако при этом не соблюдаются принципы открытости, прозрачности информации о контрактной системе в сфере закупок, обеспечения конкуренции, что создает предпосылки для неэффективного использования бюджетных средств. Таким образом, для обеспечения гласности и прозрачности осуществления закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок заказчикам рекомендуется при осуществлении таких закупок использовать преимущественно конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
Анализируя вышеизложенное можно сделать вывод о том, что «дробление» закупок с целью не проведения конкурентных способов определения поставщиков, подрядчиков, исполнителей является нарушением Закона о защите конкуренции. 
Указанные обстоятельства свидетельствуют о наличии в действиях сельского поселения признаков нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и ст. 8 Федерального закона № 44-ФЗ.
На основании п. 4 ст. 93 Закона № 44-ФЗ, сельским поселением заключен договор № 38 от 22.06.2018 с ООО «Ядринжилремсервис» по оказанию услуг по транспортировке твердых коммунальных отходов. Договор за период с 01.07.2017 по 31.12.2017 исполнен на сумму 41384,28 рублей. В п. 3.1 Договора указано, что стоимость транспортировки одного кубического метра отходов составляет 676,13 рублей. В нарушение ст. 34 Закона 44-ФЗ при заключении Договора не указаны стоимость договора и объем оказанных услуг.
В соответствии с частью 4 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организациях и до 1 апреля за отчетным, разместить такой отчет в единой информационной системе.  Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организациях сельским поселением за 2017 год не размещался. 
В ходе контрольного мероприятия проверено соблюдение установленных нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления за 2017 и 2018 годы. Проверкой установлено следующее.
В нарушение пункта 2 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации расходы на содержание органов местного самоуправления в бюджете сельского поселения утверждаются с превышением нормативов, доведенных Министерством финансов Чувашской Республики в соответствии с постановлениями  Кабинета Министров Чувашской Республики от  27.12.2016 № 925-р, от  06.12.2017 № 893-р, также фактически сложившиеся расходы превышают доведенные значения норматива.
Большесундырское сельское поселение превысило норматив расходов на содержание органов местного самоуправления, утвержденный распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики на 2017 год на 13%, на 2018 год на 19,6%.
В нарушение ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в Отчете о выполнении Соглашения занижен объем кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2018 в сумме 30,5 тыс. рублей, по состоянию на 01.01.2019 в сумме 129,1 тыс. рублей.
Предложения:
1. Направить отчет о результатах проведенной проверки в Ядринское районное Собрание депутатов Чувашской Республики, Главе Ядринской районной администрации.
2. Направить Главе администрации Большесундырского сельского поселения представление о рассмотрении выявленных в ходе проверки нарушений.
3. Направить акт проверки с приложением копий документов, подтверждающих факты нарушений в финансово-бюджетной сфере в Прокуратуру Ядринского района Чувашской Республики.
Председатель КСО Ядринского
района                                                                                                И.В. Ефимова
