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  ОТЧЕТ
 о результатах контрольного мероприятия «Исполнения муниципальными образованиями соглашений, заключенных с Министерством финансов Чувашской республики в соответствии с пунктом 4 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета».
На объекте: Администрация Хочашевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики.
с. Хочашево                                                                                          15 февраля 2019 года       
Основание контрольного мероприятия: пункт 3.2 Плана работы Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики на 2019 год и распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики о проведении контрольного мероприятия от 24 января 2019 года № 01/07-04.
Цель проверки: соблюдение требований бюджетного законодательства, выполнение мер по повышению налоговых и неналоговых доходов местного бюджета сельского поселения, выполнение мер по своевременному исполнению расходных обязательств, исполнение Соглашений, заключенных с министерством финансов чувашской Республики. 
Предмет проверки: нормативные правовые акты, бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность и другие документы.
Объект проверки:  Администрация Хочашевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики (далее по тексту — сельское поселение).
Проверяемый период деятельности: 2017-2018 годы. 
Срок проведения контрольного мероприятия: с 11 февраля  по 15 февраля 2019 года.  
Проверка проведена Красновой Светланой Петровной — инспектором  Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики.
  Результаты контрольного мероприятия
В ходе проведения контрольного мероприятия «Исполнение муниципальными образованиями соглашений, заключенных с Министерством финансов Чувашской Республики в соответствии с пунктом 4 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета» выявлены следующие нарушения:
 Выполнение мер по повышению налоговых и неналоговых доходов местного бюджета сельского поселения.
    В рамках заключенных соглашений администрация сельского поселения обязуется обеспечить рост налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения за текущий год к уровню истекшего года, снизить недоимку по налоговым и неналоговым доходам, не допускать образования по кредиторской задолженности бюджета поселения, в том числе за потребление топливно-энергетические ресурсы, обеспечить эффективность, результативность осуществление закупок товаров, работ,услуг для обеспечения муниципальных нужд и другие меры.
          Согласно годовому отчету об исполнении бюджета Хочашевского сельского поселения за 2017 год итоги исполнения бюджета поселения характеризуются следующими показателями:
         Доходы бюджета сельского поселения в 2017 году исполнены в сумме 1872,6 тыс. рублей, в том числе налоговые доходы — тыс. рублей (% от плана на год), неналоговые доходы — 239,5 тыс. рублей или 116,3% от плана, безвозмездные поступления — 1633,1тыс. рублей (100%).
          Необходимо отметить, что доля собственных доходов бюджета сельского поселения в 2017 году составила 12,8% в общей сумме доходов бюджета сельского поселения.
 По сравнению с 2016 годом поступления по доходам уменьшилось на 2358,8 тыс. рублей или в 1,8 раза, в связи с уменьшением безвозмездных поступлений на 2691,4 тыс. рублей.
Бюджетные назначения по налоговым доходам исполнены в сумме 851,9 тыс. рублей (101,1%), по неналоговым доходам — 239,5 тыс. рублей (117,8%).
Поступления по налоговым доходам составили 132,5% к уровню 2016 года. Так, по сравнению с 2016 годом увеличилось поступление единого сельскохозяйственного налога на 199,7 тыс. рублей, земельного налога на 130,9 тыс. рублей или на 161,8%.
В тоже время по сравнению с 2016 годом уменьшилось поступление налога на доходы физических лиц на 29,6 тыс. рублей или на 70,7%, акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации на 63,7 тыс. рублей или на 70,2%, налога на имущество физических лиц на 26,9 тыс. рублей или на 74,1%.
Поступление неналоговых доходов по сравнению с 2016 годом увеличилось на 123,4 тыс. рублей или в 2 раза, в том числе доходы от оказания платных услуг на 92,2 тыс. рублей или в 2,4 раза.
В структуре доходной части бюджета сельского поселения за 2017 год доля собственных доходов составила 40,0%, безвозмездных поступлений 59,9 процентов.
Основными источниками доходов в 2017 году являются земельный налог (удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов составил 31,4%), единый сельскохозяйственный налог (удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов составил 18,3%),  доходы от оказания платных услуг (удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов составил 14,1 %).
В структуре безвозмездных поступлений (1633,1 тыс. рублей) доля субсидий и субвенций составляет 8,8% (143,2 тыс. рублей), дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности — 91,2% (1489,9 тыс. рублей).
Объем безвозмездных поступлений по сравнению с 2016 годом уменьшился на 2691,4 тыс. рублей или в 2,6 раза (за 2016 год поступило 4324,5 тыс. рублей).
По информации МИФНС России № 8 по Чувашской Республики, по состоянию на 01.01.2017 задолженность по налоговым платежам (налог на имущество, земельный налог) в бюджет сельского поселения составляла 105,7 тыс. рублей. Недоимка по платежам в бюджет сельского поселения в 2017 году по состоянию на 31.12.2017 в целом увеличилась 8,7% и составила 114,9 тыс. рублей.
Погашение задолженности по налоговым платежам в бюджет сельского поселения в сумме 114,9 тыс. рублей является одним из резервов пополнения доходной части бюджета.
        Доходы бюджета сельского поселения в 2018 году исполнены в сумме 2571,7 тыс. рублей, в том числе налоговые доходы — 679,1 тыс. рублей (102,2% от плана на год), неналоговые доходы — 216,3 тыс. рублей или 99,7% от плана, безвозмездные поступления — 1676,3 тыс. рублей (100%).
          Необходимо отметить, что доля собственных доходов бюджета сельского 
поселения в 2018 году составила 8,4% в общей сумме доходов бюджета сельского поселения.
 По сравнению с 2017 годом поступления по доходам уменьшились на 152,8 тыс. рублей или 94,4%.
Бюджетные назначения по налоговым доходам исполнены в сумме 679,1 тыс. рублей (102,2%), по неналоговым доходам — 216,3 тыс. рублей (99,7%).
Поступления по налоговым доходам составили 79,7% к уровню 2017 года. Так, по сравнению с 2017 годом уменьшилось поступление земельного налога на 5,4 тыс. рублей, госпошлины  3,8 тыс. рублей или на 64,8%.
Поступление неналоговых доходов по сравнению с 2017 годом уменьшилось на 23,2 тыс. рублей или 90,6%, в том числе доходы от оказания платных услуг на 57,1 тыс. рублей или 92,9%, доходы от продажи материальных и нематериальных активов на 42,4 тыс. рублей или 11,5%.
Вместе с тем увеличилось поступление по неналоговым доходам в 2017 году по доходам от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности на 76,3 тыс. рублей или в 3 раза. 
В структуре доходной части бюджета сельского поселения за 2018 год доля собственных доходов составила 34,8%, безвозмездные поступления 65,2процента.
Основными источниками доходов в 2018 году являются акцизы по подакцизным товарам(продукции), производимым на территории Российской Федерации (удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов составил 18,5%), налог на имущество физических лиц (удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов составил 10,3%), доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов составил 12,7%).
В структуре безвозмездных поступлений (2571,7 тыс. рублей) доля субсидий и 
субвенций составляет 7,7% (197,3 тыс. рублей), дотаций  - 54,4% (1399,0 тыс. рублей), иных межбюджетных трансфертов — 2,8% (73,0 тыс. рублей).
Объем безвозмездных поступлений по сравнению с 2017 годом увеличился на 43,2 тыс. рублей или 2,6% (за 2017 год поступило 1633,1 тыс. рублей).
По информации МИФНС России № 8 по Чувашской Республики, по состоянию на 01.01.2018 задолженность по налоговым платежам (налог на имущество, земельный налог) в бюджет сельского поселения составляла 114,9 тыс. рублей. Недоимка по платежам в бюджет сельского поселения в 2018 году по состоянию на 31.12.2018 в целом уменьшилась на 2,4 тыс. рублей и составила 112,5 тыс. рублей.
Погашение задолженности по налоговым платежам в бюджет сельского поселения в сумме 112,5 тыс. рублей является одним из резервов пополнения доходной части бюджета.
В ходе проведения контрольного мероприятия по соблюдению установленного порядка управления и распоряжения земельными участками, расположенными на территории муниципального образования, находящимися в государственной и 
муниципальной собственности установлено следующее.
Администратором доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования Хочашевского сельское поселение является администрация поселения.
Администрацией сельского поселения к проверке представлено 21 договор аренды земель сельскохозяйственного назначения. В соответствии с действующим законодательством договора аренды заключены на срок 10 лет и зарегистрированы в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике. Во всех договорах аренды не предусмотрено, что Арендатор должен производить сверку расчетов по арендной плате с составлением соответствующего акта. Сверка расчетов затрагивает интересы обеих сторон. Не предусмотрев для себя данной обязанности, сельское поселение показывает свою незаинтересованность в своевременном и точном получении арендных платежей, вследствие чего бюджет недополучает средства.(приложение к акту № 1).
Проверкой исполнения доходной части бюджета Хочашевского сельского поселения от поступления доходов, получаемых в виде арендной платы на заключение договоров на земли, находящиеся в собственности сельского поселения показала, что за 2017 — 2018 годы в доход бюджета сельского поселения поступило 37,4 тыс. рублей и 113,7 тыс. рублей соответственно или 100% и 100% к плановым бюджетным назначениям.
Поступление доходов от арендной платы за земельные участки за 2018 год увеличились по сравнению с 2017 годом на 76,3 тыс. рублей. 
Согласно заключенным договорам аренды земельных участков сумма годовой арендной платы составляет 68,2 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2018 года по арендной плате за земельные участки имелась задолженность в сумме 46,6 тыс. рублей. 
Проверка правильности начисления арендных платежей, полноты и своевременности поступления арендной платы за пользование муниципальной собственностью Хочашевского сельского поселения показала, что имеются случаи ненадлежащего исполнения условий заключенных договоров Арендаторами в части своевременности оплаты арендной платы. 
Согласно, требований п. 3.2. Договора аренды земель сельскохозяйственного 
назначения арендная плата подлежит перечислению Арендатором ежемесячно, равными долями за каждый месяц вперед, до 10 числа текущего месяца. Однако данные требования арендаторами не выполняются, оплата арендной платы за пользование имуществом ведется не своевременно, (просрочка между платежами за 2017 год составляла от 260 дней до года, в 2018 году от 150 дней до года).
В ходе контрольного мероприятия произведен анализ начисленных и уплаченных сумм арендной платы с момента заключения договоров и установлено, что по состоянию на 01.01.2018 в сельском поселении имеется задолженность по арендной плате в сумме 46,6 тыс. рублей, на 01.01.2019 в сельском поселении имеется задолженность по арендной плате в сумме 18,2 тыс. рублей. А по данным отчета о выполнении мер по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов и «Сведения дебиторской и кредиторской задолженности» (ф, 0503169) задолженность по арендной плате по состоянию на 01.01.2018  составила 45,5 тыс. рублей, а по состоянию на 01.01.2019 отсутствует, что является соответственно искажением отчетности. (приложение к акту № 2-5). 
При проверке начисленных сумм арендной платы за земельные участки выявлено, что по договору аренды земель от 13.06.2016 № 1, заключенным с колхозом опытно-показательного хозяйства «Ленинская Искра»  недоначислена арендная плата в сумме 1,2 тыс. рублей.
Таким образом, бюджетный учет расчетов по арендной плате (начисленных сумм арендной платы) за земельные участки осуществляется с нарушением требований  пунктов 197–201 Инструкции № 157н.
В соответствии с п. 5.2 Договора аренды земель сельскохозяйственного назначения при неуплате Арендатором арендной платы в установленные Договором сроки начисляется пени в размере 1/300 действующей ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации за каждый календарный день просрочки о неуплаченной арендной платы.
Данным правом сельское поселение не воспользовалось. За проверяемый период по договорам аренды земельных участков за просрочку платежей начислено пени в сумме 9,4 тыс. рублей. (приложение к акту № 6).
В 2017   сельским поселением направлена претензия должнику по арендной плате  на сумму 37,1 тыс. рублей.. 
Таким образом, администрация сельского поселения не в полной мере обеспечила выполнение условий соглашений о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения на 2017-2018 годы.
Выполнение мер по своевременному исполнению расходных обязательств.
Администрацией Хочашевского сельского поселения в 2017 году осуществлены расходы по оплате штрафа в размере 0,5 тыс. рублей и пени в размере 0,5 тыс. рублей, начисленные Межрайонной ИФНС № 8 по Чувашской Республике за невыполнение налоговым агентом обязанности по удержанию и (или) перечислению налога на доходы физических лиц, транспортного налога, страховых взносов на обязательное социальное страхование (требование об уплате № 27 от 17.03.2017, № 107 от 05.05.2017, № 1533 от 26.06.2017, № 1560 от 21.08.2017, № 334 от 11.10.2017, № 1560 от 23.01.2018, № 44911 от 01.02.2018, № 44190 от 06.03.2018, № 16385 от 20.07.2018) (приложение к акту № 7-21).
Таким образом, в результате действий (бездействия) должностных лиц администрации сельского поселения произведена уплата штрафа, пни и как следствие допущено расходование бюджетных средств с затратами сверх необходимого (возможного) на получение требуемого результата в 2017 году на сумму 1,0 тыс. рублей, что является не соблюдением принципа эффективности использования бюджетных средств, определенного ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Выборочной проверкой правильности начисления заработной платы, установления должностных окладов, доплат и надбавок и материальной помощи установлено следующее.
В нарушение ст. 139 Трудового Кодекса Российской Федерации, п. 2, 3 Положения «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» от 24.12.2007 № 922 сельским поселением неправильно определена заработная плата по месяцам  в связи с включением выплат социального характера (материальная помощь) при расчете оплачиваемого отпуска. 
Всего за проверяемый период излишне выплачена сумма за предоставленный в 2017 году оплачиваемый отпуск  в сумме 0,7 тыс. рублей и излишне перечислено  во внебюджетные фонды 0,2 тыс. рублей, за 2018 год в сумме 1,37 тыс. рублей   и излишне перечислено  во внебюджетные фонды 0,0,36 тыс. рублей
Согласно штатному расписанию по состоянию на 01.01.2017 года, утвержденного Главой администрации сельского поселения от 10.01.2017 № 1-р, в штате числится должность водителя по ставке 0,5 с суммой начисления заработной платы за месяц 3750,00 руб. Фактически, согласно табелю учета использования рабочего времени и расчета заработной платы (ф,0504421) и карточки-справки за 2017 год (ф. 0504417) начисление заработной платы водителю производилось исходя из ставки 0,25.
Таким образом, сельским поселением неправомерно завышен фонд оплаты труда.
По состоянию на 01.01.2017 и на 01.01.2018 на балансовом учете сельского поселения по счету 1.101.35 «Транспортные средства-иное движимое имущество учреждения» стоит автомобиль ГАЗ-3102 государственный номерной знак Е 904 ЕК. По данным инвентарной карточки основных средств ГАЗ-3102 введен в эксплуатацию с 01.03.2003 года.
За проверяемый период горюче-смазочные материалы сельским поселением не приобретались. Со слов главы администрации автомобиль не эксплуатируется.
 В ходе настоящей проверки, на основании инвентарной карточки учета основных средств (ф. 0504031), данный автомобиль снят с учета 17.05.2018 года в связи с утилизацией.
В соответствии со ст. 358 Налогового кодекса объектами транспортного налога признаются автомобили, зарегистрированные в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации. Исходя из чего, сельским поселением исчислялся и уплачивался транспортный налог за 2017 - 2018 годы в размере соответственно 3,0 тыс. рублей и 1,5 тыс. рублей. (приложение к акту № 42-44).
Таким образом, предусматривается неэффективное использования бюджетных денежных средств сельского поселения при уплате транспортного налога за 2017-2018 годы в размере 4,5 тыс. рублей, т. е. нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Так же, в ходе проверки установлено, что при отсутствии эксплуатации автомобиля водителю . начислялась заработная плата и отчисления во внебюджетных фонды. Так, за 2017 год была начислена и выплачена заработная плата в сумме 15,1 тыс. рублей, отчисления во внебюджетные фонды составили 4,6 тыс. рублей. Распоряжением Главы сельского поселения от 25.08.2017 № 4-лс Андреев В.С переведен с должности водителя на должность рабочего по благоустройству территории на 0,25 ставки. В соответствии с чем, было внесено изменение в штатное расписание, из которого исключена должность водителя.(приложение к акту № 45-50).
Таким образом, предусматривается неэффективное использования бюджетных денежных средств сельского поселения  в размере 19,7 тыс. рублей,  т. е. нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Проверкой соблюдения порядка оформления путевых листов, установлено что:
· в нарушение Приказа Министерства Транспорта Российской Федерации от 18 сентября 2008 года № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» при заполнении в путевых листах таких показателей, как «место отправления» и «место назначения» допускаются записи, как «поездки внутри сельского поселения», при том, что в отведенных для этих целей строках и графах должен быть указан конкретный путь следования, отсутствие данных о маршруте следования не позволяет судить о том, что автомобиль использован именно в служебных целях, а также невозможно проконтролировать пробег автомобиля, что затрудняет определение обоснованности списания горюче-смазочных материалов и не не подтверждает производственную направленность поездок и производственный характер расходов сельского поселения;
        -  в нарушение ведения бухгалтерского учета в 2018 году сельским поселением не
составлялась к акту о списании материальных запасов ведомость на списание ГСМ с указанием: остатка ГСМ, нормы списания, общий пробег за месяц, поступление ГСМ за месяц, фактический расход ГСМ и остаток ГСМ на конец месяца;
- в Администрации сельского поселения отсутствует Распоряжение об утверждении расстояния между населенными пунктами, для списания нормы расходования топлива.
В ходе контроля соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования установлено следующее.
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» решением Собранием депутатов Хочашевского сельского поселения  от 28.06.2017 № 1, утверждено «Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Хочашевского сельского поселения».
Согласно п. 3 Приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» (далее – Приказ Минэкономразвития России от 30.08.2011 № 424) ведение реестров осуществляется уполномоченными органами местного самоуправления соответствующих муниципальных образований. Администрация Хочашевского сельского поселения является органом местного самоуправления, уполномоченным вести Реестр. В ее обязанности входит обеспечение соблюдение правил ведения реестра и требований, предъявляемых к системе ведения реестра. Реестр муниципального имущества сельским поселением к проверке не представлен.
Проверкой соблюдения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту — Закон № 44-ФЗ) установлено следующее.
Проверка проводилась путем выборочного рассмотрения и анализа истребованных документов.
   В нарушение п.1 части 13 ст.21 Закона № 44-ФЗ и п. 10 Постановления Российской Федерации от 05.06.2015 № 554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъектов Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме план-графика закупок товаров, работ, услуг» сельским поселение не внесены изменения в план-график закупок на 2017 год. Так, к договору об оказании услуг связи с ПАО «Ростелеком» от 26.01.2017 № 321000030255 на  сумму 21500,00 руб., было составлено дополнительное соглашение от 08.12.2017 № 2 на общую сумму 23500,00 руб., при этом в план-график на 2017 год изменения не внесены.
      В ходе выборочной проверки закупок, осуществленных администрацией сельского поселения в 2017 и 2018 годах на основании ч.1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ (закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)), установлено следующее:
1) Договор об оказании услуг связи с ПАО «Ростелеком» от 26.01.2017 № 321000030255 на оказание услуг местной, внутризоновой, междугородной и международной телефонной связи и доступ к сети Интернет на сумму 21500,00 руб., дополнительное соглашение от 08.12.2017 № 2 на общую сумму 23500,00 руб. заключен с единственным поставщиком ПАО «Ростелеком» на основании пункта 1 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ. В соответствии с ч. 1 ст. 34 Закона № 44-ФЗ контракт заключается на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении закупки. В извещении о проведении закупки от 20.01.2017 указано, что объектом закупки являются  услуги внутризоновой, междугородной и международной телефонной связи, т. е. услуги доступа к сети Интернет в извещении не предусмотрены. В течение 2017 года по вышеуказанному договору сельским поселением оплачены услуги доступа к сети Интернет в сумме 5970,80 руб.(приложение к акту № 51-54).
2) Договор об оказании услуг связи с ПАО «Ростелеком» от 24.01.2018 № 321000030255 на оказание услуг местной, внутризоновой, междугородней и международной телефонной связи и доступ к сети Интернет на сумму 23040,00 руб., дополнительное соглашение от 13.11.2018 № 1 на общую сумму 24602,02 руб. заключен с единственным поставщиком ПАО «Ростелеком» на основании пункта 1 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ. В извещении о проведении закупки от 18.01.2018 указано, что объектом закупки являются  услуги  внутризоновой, междугородной и международной телефонной связи, т. е. услуги доступа к сети Интернет в извещении не предусмотрены. В течение 2018 года по вышеуказанному договору сельским поселением оплачены услуги доступа к сети Интернет в сумме 7769,70 руб.(приложение к акту № 55-58).
 Услуги по предоставлению доступа к сети Интернет не относятся к сфере деятельности субъектов естественных монополий и закупки на поставку услуг такой связи должны осуществляться исключительно путем проведения конкурентных процедур в соответствии с Законом № 44-ФЗ. Услуги доступа к сети Интернет не входят в Перечень услуг общедоступной электросвязи и общедоступной почтовой связи, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 
октября 2005 г. N 637, следовательно, осуществлять данные закупки, на основании пункта 1 части1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ неправомерно.
 Выполнение иных мер, установленных Соглашением
В ходе контрольного мероприятия проверено соблюдение установленных нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления за 2017 и 2018 годы. Проверкой установлено следующее.
В соответствии со статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27.12.2016 № 925-р утвержден норматив расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования Хочашевское сельское поселение на 2017 год в размере 33,7%, распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 06.12.2017 № 893-р утвержден норматив расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования Хочашевское сельское поселение на 2018 год в размере 31,6%. 
Расходы на содержание органов местного самоуправления сельского поселения на 2017 год, предусмотренные решением о бюджете на 2017 год, определены в сумме 1144,8 тыс. руб., что составляет 45,27% от суммы налоговых доходов и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности (1144,8/2528,9*100). Согласно отчету  об исполнении бюджета главного распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета на 01.01.2018 (ф. 0503127) расходы на содержание органов местного самоуправления составили 1139,7 тыс. рублей, что составляет 44,1% от суммы налоговых доходов и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности (1139,7/2581,5*100).
Хочашевское сельское поселение превысило норматив расходов на содержание органов местного самоуправления, утвержденный распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики на 2017 год на 10,4%.
       Расходы на содержание органов местного самоуправления сельского поселения на 2018 год, предусмотренные решением о бюджете на 2018 год, определены в сумме 1 039,8тыс. руб., что составляет 46,7% от суммы налоговых доходов и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности (1039,8/2223,9*100). Согласно отчету  об исполнении бюджета главного распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета на 01.01.2019 (ф. 0503127) расходы на содержание органов местного самоуправления составили 1 031,7 тыс. рублей, что составляет 46,1% от суммы налоговых доходов и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности (1031,7/2237,6*100).
Хочашевское сельское поселение превысило норматив расходов на содержание органов местного самоуправления, утвержденный распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики на 2018 год на 14,5%.
Таким образом, в нарушение пункта 2 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации расходы на содержание органов местного самоуправления в бюджете сельского поселения утверждаются с превышением нормативов, доведенных Министерством финансов Чувашской Республики в соответствии с постановлениями  Кабинета Министров Чувашской Республики от  27.12.2016 № 925-р, от  06.12.2017 № 
893-р, также фактически сложившиеся расходы превышают доведенные значения норматива.
Согласно п. 2.2 Соглашения по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов Хочашевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики Администрация сельского поселения обязана представлять в Министерство финансов Чувашской Республики отчет о выполнении мер, по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения (далее - отчет о выполнении Соглашения).
 Отчеты о выполнении Соглашения за 2017 и 2018 годы представлены сельским поселением в Министерство финансов Чувашской Республики своевременно.
Согласно бюджетному учету и актам сверки взаимных расчетов в сельском поселении по состоянию на 01.01.2018 имелась задолженность по арендной плате в сумме 46,6 тыс. рублей, а в Отчете о выполнении Соглашения  по состоянию на 01.01.2018 задолженность по арендным платежам от сдачи в аренду имущества на отчетную дату 37,1 тыс. рублей.
В Отчете о выполнении Соглашения по состоянию на 01.01.2019 задолженность по арендным платежам от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности составляет в сумме 18,2 тыс. рублей, а по данным бухгалтерской отчетности по состоянию на 01.01.2019 задолженность по арендным платежам на отчетную дату не имеется.
Таким образом, в нарушение ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в Отчете о выполнении Соглашения занижен объем кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2018 в сумме 9,5 тыс. рублей, по состоянию на 01.01.2019 в сумме 18,2 тыс. рублей.
Предложения:
1. Направить отчет о результатах проведенной проверки в Ядринское районное Собрание депутатов Чувашской Республики, Главе Ядринской районной администрации.
2. Направить Главе администрации Хочашевского сельского поселения представление о рассмотрении выявленных в ходе проверки нарушений.
3. Направить акт проверки с приложением копий документов, подтверждающих факты нарушений в финансово-бюджетной сфере в Прокуратуру Ядринского района Чувашской Республики.
Инспектор КСО Ядринского
района                                                                                                С.П. Краснова
