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Отчет
о результатах контрольного мероприятия «Исполнение муниципальными образованиями соглашений, заключенных с Министерством финансов Чувашской Республики в соответствии с пунктом 4 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета».
На объекте: Администрация Малокарачкинского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики.
с. Малое Карачкино                                                                            28 февраля 2019 года
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 3.2 Плана работы Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики на 2019 год и распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики о проведении контрольного мероприятия от 24 января 2019 года № 01-07/04.
Цель проверки: соблюдение требований бюджетного законодательства, выполнение мер по повышению налоговых и неналоговых доходов местного бюджета сельского поселения, выполнение мер по своевременному исполнению расходных обязательств, исполнение Соглашений, заключенных с министерством финансов чувашской Республики. 
Предмет проверки: нормативные правовые акты, бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность и другие документы.
Объект проверки:  Администрация Малокарачкинское сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики (далее по тексту — сельское поселение).
Проверяемый период деятельности: 2017-2018 годы.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 18 по 28 февраля 2019 года.
Результаты контрольного мероприятия
В ходе проведения контрольного мероприятия «Исполнение муниципальными образованиями соглашений, заключенных с Министерством финансов Чувашской Республики в соответствии с пунктом 4 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета» выявлены следующие нарушения:
 Соблюдение требований бюджетного законодательства Российской Федерации при формировании и исполнении местного бюджета сельского поселения.
В нарушение пункта 11 Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, утвержденных приказом Минфина России от 20 ноября 2007 г. № 112н при внесении изменений в бюджетную смету сельского поселения не составляются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей. Вместо этого весь проверяемый период сельским поселением составлялась расшифровка к бюджетным сметам в разрезе производимых расходов без применения количественных характеристик. Расшифровки к бюджетным сметам подписаны начальником МБУ «ЦФХО» Ядринского района и главным бухгалтером.
 Выполнение мер по повышению налоговых и неналоговых доходов
местного бюджета сельского поселения.
В проверяемом периоде в 2017-2018 годах между Министерством финансов Чувашской Республики и Администрацией Малокарчкинского сельского поселения заключены следующие соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета на 2017 год - Соглашение № 2804 от 30.12.2016, на 2018 год -  Соглашение № 280 от 29.12.2017.
В рамках заключенных соглашений администрация сельского поселения обязуется обеспечить рост налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения за текущий год к уровню истекшего года, снизить недоимку по налоговым и неналоговым доходам, не допускать образование кредиторской задолженности бюджета поселения, в том числе за потребленные топливно-энергетические ресурсы, обеспечить эффективность, результативность осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд и другие меры.
Согласно годовому отчету об исполнении бюджета Малокарачкинского сельского поселения за 2017 год итоги исполнения бюджета поселения характеризуются следующими показателями:
Доходы бюджета сельского поселения за 2017 год исполнены в сумме 2 151,0 тыс. рублей или 103,5% к утвержденным бюджетным назначениям, в том числе: собственные доходы - 990,7 тыс. рублей или  107,9%, безвозмездные поступления - 1 160,3 тыс. рублей или 100%.
По сравнению с 2016 годом поступления по доходам уменьшились на 18,0 тыс. рублей или 0,8%.
Бюджетные назначения по налоговым доходам исполнены в сумме 541,6 тыс. рублей (105,6%), по неналоговым доходам - 449,1 тыс. рублей (111%).
Поступления по налоговым доходам составили 84,1% к уровню 2016 года. 
Поступление неналоговых доходов по сравнению с 2016 годом увеличилось на 381,2 тыс. рублей или в 6,6 раза.
В структуре доходной части бюджета сельского поселения за 2017 год доля собственных доходов составила 46%, безвозмездных поступлений 54 процента.
По информации МИФНС России № 8 по Чувашской Республике, по состоянию на 01.01.2017 задолженность по налоговым платежам (налог на имущество, земельный налог) в бюджет сельского поселения составляла 78,9 тыс. рублей Недоимка по платежам в бюджет сельского поселения в 2017 году по состоянию на 31.12.2017 в целом увеличилась 22,4% и составила 96,6 тыс. рублей. 
Погашение задолженности по налоговым платежам в бюджет сельского поселения в сумме 96,6 тыс. руб. является одним из резервов пополнения доходной части бюджета за 2017 год. 
Расходная часть бюджета сельского поселения по итогам 2017 года исполнена на 96,3%. 
Доходы бюджета сельского поселения за 2018 год исполнены в сумме 3 791,7 тыс. рублей или 102,6% к утвержденным бюджетным назначениям, в том числе: собственные доходы - 972,3 тыс. рублей или  102,6%, безвозмездные поступления - 2 819,4 тыс. рублей или 102,6%.
По сравнению с 2017 годом поступления по доходам увеличились на 1 640,7 тыс. рублей или 76,2%.
Бюджетные назначения по налоговым доходам исполнены в сумме 603,8 тыс. рублей (104,2%), по неналоговым доходам - 368,5 тыс. рублей (100,1%).
Поступления по налоговым доходам составили 98,1% к уровню 2017 года. 
Поступление неналоговых доходов по сравнению с 2017 годом уменьшилось на  17,9%. 
В структуре доходной части бюджета сельского поселения за 2018 год доля собственных доходов составила 25,6%, безвозмездные поступления 74,4 процента.
По информации МИФНС России № 8 по Чувашской Республике, по состоянию на 01.01.2018 задолженность по налоговым платежам (налог на имущество, земельный налог) в бюджет сельского поселения составляла 96,6 тыс. рублей. Недоимка по платежам в бюджет сельского поселения в 2018 году по состоянию на 01.01.2019 в целом увеличилась 3,9% и составила 100,4 тыс. рублей. 
Погашение задолженности по налоговым платежам в бюджет сельского поселения в сумме 100,4 тыс. рублей является одним из резервов пополнения доходной части бюджета за 2018 год. 
В ходе проведения контрольного мероприятия по соблюдению установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом установлено следующее.
Администратором доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования Малокарачкинское сельское поселение является администрация поселения.
Администрацией сельского поселения к проверке представлено 3 договора аренды, из них  2 договора аренды земель сельскохозяйственного назначения и 1 договор аренды муниципального имущества. В соответствии с действующим законодательством договора аренды земель сельскохозяйственного назначения заключены на срок 49 лет и зарегистрированы в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике. Договор аренды муниципального имущества заключен сроком на 11 месяцев 25 дней. Во всех договорах аренды не предусмотрено, что Арендатор должен производить сверку расчетов по арендной плате с составлением соответствующего акта. Сверка расчетов затрагивает интересы обеих сторон. Не предусмотрев для себя данной обязанности, сельское поселение показывает свою незаинтересованность в своевременном и точном получении арендных платежей, вследствие чего бюджет недополучает средства. 
 Выполнение мер по своевременному исполнению расходных обязательств.
В ходе проверки выполнения мер по своевременному исполнению расходных обязательств за 2018 год установлено следующее.
Администрацией сельского поселения в 2018 году осуществлены расходы по оплате процентов за пользование чужими средствами по исполнительному листу Арбитражного суда Чувашской Республики А79-7880/2018 от 04.09.2018 в сумме 12,0 тыс. рублей. 
Таким образом, в результате действий (бездействия) должностных лиц администрации сельского поселения произведена уплата процентов за пользование чужими средствами и, как следствие допущено расходование бюджетных средств с затратами сверх необходимого (возможного) на получение требуемого результата в 2018 году, что является несоблюдением принципа эффективности использования бюджетных средств, определенного ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Проверкой расчетов с подотчетными лицами установлено следующее.
Расчеты с подотчетными лицами сельским поселением производились в безналичной форме. Следует отметить, что в сельском поселении не издано распоряжение, предусматривающее безналичные расчеты с подотчетными лицами, перечень сотрудников, на карты которых будут перечисляться подотчетные средства не утвержден, письменное согласие сотрудника на расчеты с подотчетными суммами с использованием банковской карты отсутствует.
Проверкой установлено, что подотчетные лица осуществляли расходы за счет собственных средств, а затем им возмещались эти расходы путем перечисления средств с лицевого счета сельского поселения на банковскую карту сотрудника.
Нарушается принцип пункта 11 Приказа Минфина РФ от 1 декабря 2010 года № 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (далее — Инструкция № 157н), ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учета» (далее - Закон № 402-ФЗ), документы формируются не в хронологическом порядке. Допускается принятие к учету авансовых отчетов с оправдательными документами, имеющими  более позднюю дату. Так, к авансовому отчету № МА00-000001 от 12.02.2018 приложены оправдательные документы – кассовый чек № 00079 ФГУП «Почта России»  от даты 23.01.2018, кассовый чек № 1703158 ФГУП «Почта России»  от даты 31.01.2018, к авансовому отчету № МА00-000002 от 28.02.2018 приложен оправдательный документ - справка нотариуса от 09.12.2016 на сумму 7500 рублей. 
В нарушение п. 216  Инструкции № 157н, документы, приложенные к авансовым отчетам, не нумеруются  подотчетным лицом в порядке их записи в авансовом отчете.
Выборочной проверкой правильности начисления заработной платы, установления должностных окладов, доплат и надбавок и материальной помощи установлено следующее.
В ходе проверки установлено, что главе сельского поселения платежным поручением № 843100 от 24.12.2018 перечислена заработная плата за 2 половину декабря в сумме 1328,69 рублей из средств федерального бюджета по КБК 9930203Ч410451180, следовало перечислить по КБК 9930104Ч5Э0100200.
Таким образом, в нарушение ст. 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации сельским поселением допущено нецелевое использование бюджетных средств в сумме 1328,69 рублей.
Проверкой правильности удержания и перечисления налога на доходы физических лиц в 2018  году установлено, что инспектору по первичному воинскому учету в 2018 году начислена заработная плата в сумме 62844,31 рублей и удержан НДФЛ в сумме 7139,00 рублей. Фактически следовало удержать НДФЛ в сумме 5986,00 рублей.
Следовательно, инспектору по воинскому учету неправомерно занижена заработная плата в сумме 1153,00 рубля, при расчете удержаний из заработной платы (НДФЛ).   
Проверка правильности начисления отпускных за 2018 год проведена сплошным методом и установлено следующее.
Инспектору по первичному воинскому учету  излишне начислены отпускные в сумме 36,96 рублей. Ошибка произошла в результате того, что инспектору, ушедшему в очередной  оплачиваемый отпуск с 21.06.2018 по 04.07.2018, в расчетном периоде (с 01.06.2017 по 31.05.2018) была начислена заработная плата, в которую включена единовременная выплата и материальная помощь. Из заработной платы инспектора при расчете отпускных следовало исключить единовременную выплату и материальную помощь. 
При расчете компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении сельским поселением нарушены п. 3, 5 и 15 Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2007 № 922 (далее – Положение № 922).
При увольнении инспектора-делопроизводителя излишне выплачена компенсация за неиспользованный отпуск. При расчете средней заработной платы в расчетном периоде с 1.03.2017 по 28.02.2018 в заработок включена материальная помощь, отпускные за июнь 2017 года и сентябрь 2017 года.  
При увольнении уборщика служебных помещений излишне выплачена компенсация за неиспользованный отпуск. При расчете средней заработной платы в расчетном периоде с 1.03.2017 по 28.02.2018 в заработок включены  отпускные за август 2017 года и декабрь 2017 года .
Таким образом, в 2018 году излишне выплачены отпускные и  компенсация за неиспользованный отпуск в общей сумме 1 798,87 рублей и излишне перечислены взносы во внебюджетные фонды в сумме 543,25 рублей.
В ходе проверки выявлено, что ведущему специалисту-эксперту при предоставлении очередного отпуска неправильно определен отпускной стаж. По распоряжению от 11.12.2018 № 23-к Огадяровой Е.Г. предоставлен ежегодный оплачиваемый отпуск с 12 декабря 2018 года на 27 календарных дней за период работы с 01.02.2018 по 31.01.2019. Огадярова Е.Г. в 2018 году находилась 31 календарный день в административном отпуске (12 дней с 02.04.2018 по 13.04.2018, 19 дней с 17.09.2018 по 05.10.2018).
В соответствии со ст. 121  Трудового кодекса РФ в стаж работы, дающий право на ежегодный оплачиваемый отпуск, включается время отпуска без сохранения заработной платы, не превышающее 14 календарных дней в течение рабочего года. Отпуск без сохранения заработной платы большей продолжительности в указанный стаж не входит.
Поскольку Огадярова Е.Г. находилась 31 календарный день в административном отпуске, рабочий год ей продлевается на 17 календарных дней, превышающих их допустимое количество (31 - 14). Таким образом, отпуск ей должен быть предоставлен за период с 01.02.2018 по 17.02.2019.
Расчетный стаж Огадяровой Е.Г. будет равен 348 календарным дням (365 - 17). Количество дней предоставляемого отпуска будет равно 26,69 дня (348 х 28/365).
В соответствии со ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации сроки выплаты заработной платы работникам сельского поселения установлены распоряжением Главы администрации сельского поселения 9 и 24 числа каждого месяца.
В ходе выборочной проверки соблюдения сроков выплаты заработной платы и иных сумм, начисленных работнику работодателем, установлено, что в проверяемом периоде допускались случаи нарушения сроков выплаты отпускных. В соответствии с частью девятой статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации оплата отпуска производится не позднее чем за три дня до его начала, ведущему специалисту-эксперту предоставлен отпуск с 02.12.2018 по 15.01.2019 на основании распоряжения № 23-к от 11.12.2018, оплата отпуска произведена 12.12.2018 (п/п № 723107 от 12.12.2018). Инспектору по ведению первичного воинского учета  заработная плата за 2 половину июня перечислена 12.07.2018 платежное поручение № 528310 (срок выплаты 09.07.2018).
В 2018 году допущены нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации в части неправомерного использования лимитов бюджетных обязательств текущего периода на расходы прошедших лет, не нашедших отражения в учете и соответственно при планировании расходов на новый бюджетный год в сумме 7000,00 рублей.
В нарушение приказа Минфина РФ от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» и в соответствии со ст. 306.4 Бюджетного кодекса РФ администрацией сельского поселения в 2018 году допущено нецелевое использование средств бюджета на сумму 2360,00 рубле, выразившееся в приобретении ШПД оборудования по подстатье КОСГУ 221 «Услуги связи» вместо подстатьи 310 «Увеличение стоимости основных средств».
Проверкой соблюдения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон № 44-ФЗ) установлено следующее.
Проверка проводилась по документам, представленным сельским поселением, а также на основании информации, размещенной на официальном сайте в сети «Интернет» (www.zakupki.gov.ru).
Проверка осуществлялась путем выборочного рассмотрения и анализа истребованных документов.
Согласно главе 2 Федерального закона № 44-ФЗ заказчики осуществляют планирование своих закупок путем формирования, утверждения и ведения планов закупок и планов-графиков закупок.
Планы закупок на 2017 и 2018  годы сформированы в соответствии со статьёй 17 Федерального закона № 44-ФЗ и содержат все необходимые позиции. 
Планы закупок размещены на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок (далее – единая информационная система) 23 декабря 2016 года и 05 декабря 2017 года, что соответствует требованиям пункта 4 Правил размещения в единой информационной системе в сфере закупок планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, утверждённых  постановлением Правительства РФ от 29.10.2015 № 1168.
План-график на 2017 год утвержден сельским поселением 15.01.2018, на 2018 год - 17.01.2018, что соответствует требованиям ч. 10 ст. 21 Федерального закона № 44-ФЗ (в течение десяти рабочих дней после получения лимитов бюджетных обязательств). Планы-графики на 2017 и 2018 годы размещены на официальном сайте своевременно, т. е. в течение трех дней после утверждения.
В ходе выборочной проверки закупок, осуществленных администрацией сельского поселения в 2018 году на основании ч.1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ (закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)), установлено следующее.
Договор об оказании услуг связи с ПАО «Ростелеком» от 24.01.2018 № 321000030243 на оказание услуг местной, внутризоновой, междугородней и международной телефонной связи и доступ к сети Интернет на сумму 20944,00 руб. заключен с единственным поставщиком ПАО «Ростелеком» на основании пункта 1 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ. В соответствии с ч. 1 ст. 34 Закона № 44-ФЗ контракт заключается на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении закупки. В извещении о проведении закупки от 17.01.2018 указано, что объектом закупки являются  услуги местной, внутризоновой, междугородней и международной телефонной связи, т. е. услуги доступа к сети Интернет в извещении не предусмотрены. В течение 2018 года по вышеуказанному договору сельским поселением оплачены услуги доступа к сети Интернет в сумме 9500,72 руб.
Услуги по предоставлению доступа к сети Интернет не относятся к сфере деятельности субъектов естественных монополий и закупки на поставку услуг такой связи должны осуществляться исключительно путем проведения конкурентных процедур в соответствии с Законом № 44-ФЗ. Услуги доступа к сети Интернет не входят в Перечень услуг общедоступной электросвязи и общедоступной почтовой связи, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 октября 2005 года № 637, следовательно, осуществлять данные закупки, на основании пункта 1 части1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ неправомерно.
В проверяемом периоде к заключённым контрактам заключались дополнительные соглашения без внесения изменений в план-график, а именно: к договору на оказание услуг связи от 24.01.2018 № 321000030243 на сумму  19040,00 рублей заключено дополнительное соглашение от 04.12.2018 № 2. Согласно вышеуказанному дополнительному соглашению согласован лимит бюджетного финансирования в сумме 20944,00 рублей, т. е. увеличена сумма договора на 10%. 
Согласно п. 1 ч. 3 ст. 21 Закона № 44-ФЗ план-график подлежит изменению заказчиком в случае внесения изменения в план закупок, а также в случае увеличения или уменьшения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).
В соответствии со статьёй 94 Федерального закона № 44-ФЗ исполнение контракта включает в себя комплекс мер, реализуемых после заключения контракта и направленных на достижение целей осуществления закупки путём взаимодействия заказчика с поставщиком (подрядчиком, исполнителем). Таким образом, возможность заключения контракта позднее даты начала его фактического исполнения положениями Федерального закона № 44-ФЗ не предусмотрена. 
В нарушение установленного требования сельским поселением заключен договор на ремонт обелиска участникам ВОВ № 1 от 29.05.2018 с ООО «Стройтех» на сумму 98794,33 рублей, который вступает в силу с 01.05.2018.  
Проверкой установлено, что сельским поселением заключено на основании п. 4 ч. 1 ст. 93 Закон № 44-ФЗ сразу три договора до 100 тысяч рублей с одним и тем же поставщиком (ООО «Стройтех») на поставку одного вида работ. 
Ограничений по выбору поставщиков и количеству заключаемых контрактов (договоров) п. 4 ст. 93  Закона № 44-ФЗ не установлено.
 В соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) может осуществляться заказчиком в случае закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей. При этом годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании настоящего пункта, не должен превышать два миллиона рублей или не должен превышать пять процентов совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем пятьдесят миллионов рублей. Указанные ограничения годового объема закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании настоящего пункта, не применяются в отношении закупок, осуществляемых заказчиками для обеспечения муниципальных нужд сельских поселений.
В целях экономии времени законодательно разрешено заключать договоры такого вида с единственным поставщиком. Однако при этом не соблюдаются принципы открытости, прозрачности информации о контрактной системе в сфере закупок, обеспечения конкуренции, что создает предпосылки для неэффективного использования бюджетных средств. Таким образом, для обеспечения гласности и прозрачности осуществления закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок заказчикам рекомендуется при осуществлении таких закупок использовать преимущественно конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
Анализируя вышеизложенное можно сделать вывод о том, что «дробление» закупок с целью не проведения конкурентных способов определения поставщиков, подрядчиков, исполнителей является нарушением Закона о защите конкуренции. 
Указанные обстоятельства свидетельствуют о наличии в действиях сельского поселения признаков нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и ст. 8 Федерального закона № 44-ФЗ.
В ходе исполнения требований Федерального закона № 44-ФЗ при исполнении договора установлено, что сельским поселением в нарушение, установленного частью 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ, срока (в течение трех рабочих дней с даты исполнения контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги) информация об исполнении контракта на официальном сайте  www.zakupki.gov.ru размещена сельским поселением не своевременно:
- договор  поставки газа № р59-5-7552/33 от 24.01.2018 исполнен 27.12.2018 (платежное поручение № 826424 от 24.12.2018), сведения об исполнении опубликованы - 18.01.2019 (срок размещения отчета превышен на 7 рабочих дней);
- договор энергоснабжения № 27/01/636-338 от 24.01.2018 исполнен 28.11.2018 (платежное поручение № 607153 от 28.11.2018), сведения об исполнении опубликованы - 21.12.2018 (срок размещения отчета превышен на 14 рабочих дней).
В соответствии с частью 4 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организациях и до 1 апреля за отчетным, разместить такой отчет в единой информационной системе.  Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организациях сельским поселением за 2017 год не размещался. 
 Выполнение иных мер, установленных Соглашением
В ходе контрольного мероприятия проверено соблюдение установленных нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления за 2017 и 2018 годы. Проверкой установлено следующее.
В соответствии со статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27.12.2016 № 925-р утвержден норматив расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования Малокарачкинское сельское поселение на 2017 год в размере 34%, распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 06.12.2017 № 893-р утвержден норматив расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования Малокарчкинское сельское поселение на 2018 год в размере 33,2%. 
Расходы на содержание органов местного самоуправления сельского поселения на 2017 год, предусмотренные решением о бюджете на 2017 год, определены в сумме 980,2 тыс. руб., что составляет 51,5% от суммы налоговых доходов и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности. Согласно отчету  об исполнении бюджета главного распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета на 01.01.2018 (ф. 0503127) расходы на содержание органов местного самоуправления составили  48,8% от суммы налоговых доходов и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности.
Малокарачкинское сельское поселение превысило норматив расходов на содержание органов местного самоуправления, утвержденный распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики на 2017 год на 14,8%.
       Расходы на содержание органов местного самоуправления сельского поселения на 2018 год, предусмотренные решением о бюджете на 2018 год, определены в сумме 769,2 тыс. руб., что составляет 40,7% от суммы налоговых доходов и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности. Согласно отчету  об исполнении бюджета главного распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета на 01.01.2019 (ф. 0503127) расходы на содержание органов местного самоуправления составили 38,5% от суммы налоговых доходов и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности.
Малокарачкинское сельское поселение превысило норматив расходов на содержание органов местного самоуправления, утвержденный распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики на 2018 год на 5,3%.
Таким образом, в нарушение пункта 2 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации расходы на содержание органов местного самоуправления в бюджете сельского поселения утверждаются с превышением нормативов, доведенных Министерством финансов Чувашской Республики в соответствии с постановлениями  Кабинета Министров Чувашской Республики от  27.12.2016 № 925-р, от  06.12.2017 № 893-р, также фактически сложившиеся расходы превышают доведенные значения норматива.
Предложения:
1. Направить отчет о результатах проведенной проверки в Ядринское районное Собрание депутатов Чувашской Республики, Главе Ядринской районной администрации.
2. Направить Главе администрации Малокарачкинского сельского поселения представление о рассмотрении выявленных в ходе проверки нарушений.
3. Направить акт проверки с приложением копий документов, подтверждающих факты нарушений в финансово-бюджетной сфере в Прокуратуру Ядринского района Чувашской Республики.
Председатель КСО Ядринского
района                                                                                                И.В. Ефимова
