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Пояснительная к докладу
 главы администрации Цивильского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Цивильского района за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Показатели  эффективности деятельности органов местного самоуправления  Цивильского района разработаны на основе анализа социально-экономического развития  района за 2017-2020 годы и перспективах дальнейшего развития  в планируемом 3-х летнем периоде 2021-2023 годах.

Основными ориентирами социально-экономического развития района в планируемом периоде является создание основ устойчивого роста экономики района, повышение инвестиционной привлекательности района, развитие городской и сельской поселенческой инфраструктуры, увеличению доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения района.
I. Экономическое развитие района
1.1.  Развитие малого и среднего предпринимательства
В Цивильском районе на 1 января  2021 года зарегистрировано 694 субъектов малого и среднего предпринимательства,  из них: 147 малых и средних предприятий,   547 индивидуальных предпринимателей. (В 2019 году 741 субъектов МСП, из них 153 малых предприятий, 588 индивидуальных предпринимателей). Количество субъектов малого и среднего бизнеса уменьшилось на 6,3%, малых предприятий уменьшилось на 3,9%, индивидуальных предпринимателей уменьшилось на 7,0%. Численность занятых в сфере малого предпринимательства составила 3700 человек, что выше на 1,8%  прошлого года. Всего занятых  в малом и среднем предпринимательстве составляет 36,8% от общего количества занятых в экономике района. В среднем по Цивильскому району количество малых предприятий на 1000 жителей составляет 4,2 («плотность» малых предприятий).

В среднем по Цивильскому району количество малых предприятий на 1000 жителей составляет 4,2 («плотность» малых предприятий).

            Структура малого бизнеса на территории Цивильского района по видам  экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания. Количество малых предприятий торговли и общественного питания составляет около 30,2% от общего числа малых предприятий. Малые предприятия также сосредоточены в таких сферах как: сельское хозяйство 16,0%, строительство 17,0%, обрабатывающее производство 23,5%, прочие 13,3 %.

            За 2020 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства  составил 935,0 млн. руб., что составляет 105,8 % к уровню 2019 года (в 2019 году 884 млн.руб.).

            Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 19356 рублей или 100,1 %  к уровню 2019 года (19335 руб. – 2019 год)..

           В целях развития  малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе реализуются мероприятия подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе Чувашской Республики» и «Инвестиционный климат» муниципальной программы Цивильского района Чувашской Республики «Экономическое развитие Цивильского района Чувашской Республики». На 2020 год предусмотрено финансовое обеспечение на организацию и  проведение конкурсов  среди субъектов малого и среднего  предпринимательства,  мастеров народного художественного промысла, выпуск информационных изданий, связанных с ведением  предпринимательской деятельности, проведение семинаров,  круглых столов, тренингов по вопросам развития малого и среднего в сумме 125,0 тыс.руб., которая освоена в полном объеме. 
            В рамках подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе Чувашской Республики» в 2020 году проведены конкурсы:

26 ноября 2020 года проведен конкурс среди парикмахеров по номинациям «Вечерняя прическа», «Идеальная прическа», «Женская прическа»,  «Тренды 2021», «Дневная прическа», «Креативная прическа» и  «Стильная прическа»; конкурс среди визажистов – по номинациям -  «Классический макияж», «Вечерний макияж», «Подиумный макияж», и «Креативный макияж»; конкурс среди фотографов – по номинациям «Портретная съемка», «Пейзажная съемка»,  «Мой город» и  «Времена года». 
           8 декабря 2020 года состоялся конкурс мастеров народного художественного творчества «Народный умелец». Целями конкурса являлись популяризация народного художественного творчества (народных художественных промыслов и декоративно-прикладного искусства), выявление талантливых мастеров и ремесленников и предоставление возможности участникам конкурса реализовать свой творческий потенциал, содействие развитию профессиональных связей и привлечение широких кругов населения к декоративно-прикладному искусству. В конкурсе приняли участие 30 мастеров, ремесленников и юных талантов в области декоративно-прикладного искусства. Итоги подведены по 12 номинациям:  «Резьба по дереву»,  «Роспись по дереву», «Канзаш», «Ручная вышивка», «Кружевоплетение», «Бисероплетение», «Керамика», «Валяная обувь»,  «Вязание»,  «Лозоплетение», «Изделия из дерева», «Рукотворная игрушка» и по 6 специальным номинациям: «За сохранение и развитие народных традиций», «За уникальность авторских разработок»,  «За оригинальность», «Лучшая рукотворная работа», «Чувашский сувенир»  и  «За творческую целеустремленность».        
            15 декабря 2020 года АО ДО «ДЮСШ «Асамат» Цивильского района состоялось традиционное спортивное мероприятие «Папа, мама, я – предпринимателей семья». В соревнованиях принимали участие семейные команды, представляющие команду от субъекта предпринимательской деятельности. Итоги спортивного мероприятия подведены по номинациям: «Самая быстрая, ловкая и умелая семья», «Самая находчивая семья»,  «Самая волевая семья»,  «Самая дружная семья» и «Самая веселая семья». 

           В декабре 2020 года администрацией Цивильского района Чувашской Республики проведен конкурс рисунков среди детей «Я – будущий предприниматель». Целью Конкурса являлась привлечение внимания подрастающего поколения к выбору своей будущей профессии. В конкурсе принимали участие 136 дошкольников и учащиеся 1-11 классов образовательных учреждений Цивильского района Чувашской Республики. Подведение итогов состоялось по возрастным категориям: лучший рисунок среди дошкольников, лучший рисунок среди учащихся 1-4 классов,  лучший рисунок среди учащихся 5-7 классов, лучший рисунок среди учащихся 8-9 классов,  лучший рисунок среди учащихся 10-11 классов. Победители конкурса определены в каждой номинации (1, 2, 3 место).

         Все мероприятия и конкурсы освещены на официальном сайте Цивильского района в сети интернет и в местной газете «Цивильский Вестник».

          На проведение мероприятий по подпрограмме «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе Чувашской Республике» муниципальной программы «Экономическое развитие Цивильского района Чувашской Республики» на  2021 год предусмотрено финансовое обеспечение в сумме 125,0 тыс.руб. 


В Цивильском районе действует  Координационный совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и рассмотрению проектов  правовых актов о нормировании в сфере закупок при администрации Цивильского района.  В 2020 году проведено 7 заседаний Координационного Совета. 

             Поддержка субъектов малого предпринимательства оказывается через размещение специализированных торгов при выполнении муниципальных закупок.  

             За 2020 год по итогам специализированных торгов по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, включая объем привлечения в отчетном году субподрядчиков и соисполнителей из числа СМП и СОНКО, заключено 144 контракта на общую сумму 424,2 млн. руб. (в 2019 году 100 контрактов на сумму 208,3 млн.руб.).
             В целях оказания информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на сайте администрации района периодически обновляется баннер «Малое и среднее предпринимательство», где размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Цивильском районе. 

            7 сентября 2020 года в рамках Дня малого и среднего предпринимательства («Мой бизнес») в Цивильском районе Чувашской Республики  проведен обучающий вебинар («Предпринимательский час») по мерам поддержки АО «Корпорация «МСП», АО «МСП Банк» субъектов МСП.

             2 декабря 2020 года состоялось совещание  с предпринимателями района. В его работе приняли участие глава администрации района Сергей Беккер, представители торгово-промышленной палаты Чувашской Республики, МИ ФНС России №7, Цивильского представительства регионального отделения фонда социального страхования, прокуратуры района. Рассмотрены вопросы о  проблемах и задачах по поддержке и развитию предпринимательства, предоставлении отчетности, новшествах в налоговом законодательстве с 2021 года и переходе на новую налоговую систему налогообложения от ЕНВД.
            15 декабря 2020 года в рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»  национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» центр «Мой бизнес» провел тренинг  с начинающими предпринимателями  «Генерация бизнес-идеи».

            В целях своевременного доведения информации  до субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях повышенной готовности в соответствии Указа Главы Чувашской Республики от 20 июня 2020 г. № 166 «О мерах, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Чувашской Республики»  отделом экономики в сети WhatsApp сформирована специальная группа «Предприниматели», где размещается информация, касающееся деятельности предприятий, объектов торговли, услуг, общепита в условиях специального режима функционирования, меры государственной поддержки пострадавшим от пандемии и другая информация, касающееся предпринимательской деятельности. Проводится рассылка рекомендаций и указов, распоряжений по электронной почте и через мобильные телефоны. 

            На официальном портале Цивильского района создан специализированный раздел об инвестиционной деятельности в Цивильском районе, где размещены сведения об инвестиционных проектах, свободных земельных участках и помещений, а также инвестиционная карта района, сельских и городских поселений. 

            В целях обеспечения  эффективного использования земельных, природных и трудовых ресурсов, развития института государственно-частного партнерства, комплексного использования земельных участков, образующих единую территорию и связанных единой инфраструктурой постановлением администрации Цивильского района от 15 апреля 2015 г. № 350  утвержден Порядок формирования и предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Цивильского района Чувашской Республики, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для создания индустриальных парков на территории Цивильского  района Чувашской Республики.

          В целях признания инвестиционных проектов, имеющих  важное экономическое и социальное значение для Цивильского района Чувашской Республики, и оказание нефинансовых мер муниципальной поддержки инвестиционной деятельности постановлением  администрации Цивильского района от 13 октября 2011 г. № 635 «Порядок согласования инвестиционных проектов и их включения в Реестр приоритетных инвестиционных проектов Цивильского района признание инвестиционных проектов как имеющих  важное экономическое и социальное значение для Цивильского района Чувашской Республики».

         В целях содействию реализации приоритетных инвестиционных проектов на территории Цивильского района, городских и сельских поселений постановлением администрации Цивильского района от 30 сентября 2016 г.  № 383 «О внедрении проектного управления в органах местного самоуправления Цивильского  района  Чувашской Республики» утверждено  Положение о проектном управлении в органах местного самоуправления Цивильского района Чувашской Республики. 
             В целях выявления положений, необоснованно ограничивающих конкуренцию, проводится  оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности). Постановлением администрации Цивильского района от 7 июля 2014 г. утвержден порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, а также постановлением администрации Цивильского района от 30 декабря 2015 г. № 899 утвержден порядок проведения экспертизы нормативных правовых актов. За  2020 год проведена ОРВ 5 проектов (в 2019 году - 5).  

           В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 10 апреля 2020 г. N 102 "О поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике, деятельность которых наиболее подвержена негативным последствиям, связанным с осуществлением мер по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19)" принятые следующие нормативно-правовые акты:

           - постановлением администрации Цивильского района Чувашской Республики от 29.05.2020 г. № 264 утверждены требования к условиям и срокам отсрочки уплаты (освобождения от уплаты) арендной платы по договорам аренды недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Цивильского района Чувашской Республики, а также по договорам аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Цивильского района Чувашской Республики, которые заключены до введения в 2020 году режима повышенной готовности на территории Чувашской Республики (ООО «Мой дом» - отсрочка арендной платы на 3 месяца с 01.04.2020 г. по 30.06.2020 г. и ООО «Эгида» - освобождение от арендной платы муниципального имущества с 01.04.2020 г. по 01.07.2020 г.);
           - решением Собрания депутатов Цивильского района снижен корректирующий коэффициент базовой доходности услуг общественного питания через объекты организации общественного питания, имеющие залы обслуживания посетителей не более 150 кв.метров по каждому объекту организации общественного питания на срок с 1 июля 2020 г. по 31 декабря 2020 г. (сумма экономии по ООО «Общепит» за счет снижения корректирующего коэффициента базовой доходности составила 205,0 тыс.руб.). 

          В целях создания льготных условий предпринимателям, реализующим на территории Цивильского района  инвестиционные проекты, решениями собрания депутатов сельских и городского поселений района  установлен земельный налог в размере 0,1 процента для организаций, получивших в соответствии со статьей 25.16 Налогового кодекса Российской Федерации статус налогоплательщика-участника специального инвестиционного контракта, в отношении земельных участков, используемых для реализации специального инвестиционного контракта.
         В соответствии Единого реестра малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки на сайте Федеральной налоговой службы в 2020 году  субъекты малого предпринимательства Цивильского района получили 887 государственных и муниципальных  поддержек, в том числе   финансовая  поддержка (предоставление займов, субсидий и грантов, льгот по арендной плате муниципального имущества и отсрочки по арендным платежам) на сумму 135,165 млн.руб. (в 2019 году  26 поддержек, финансовая  поддержка на сумму 64,2 млн.руб.).
            По итогам республиканского конкурса среди субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике «Лучший предприниматель Чувашии 2020 года» определены победителями по номинациям:

-  «Лучшее среднее предприятие 2020 года»- ООО «ЗИТ», «Лучший социальный проект» - ООО «ЗИТ», ООО «Общепит».
Проблемы, возникающие у субъектов малого и среднего предпринимательства на территории  Цивильского района:

- нехватка денежных средств для развития предприятия;

- высокие процентные ставки по кредитованию;

- высокие тарифы на энергоресурсы;

- большая разница между стоимостью промышленной продукцией и продукцией сельского хозяйства.

1.2 Улучшение инвестиционной привлекательности
 Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2020 году в районе составил 14823,2 руб. (в 2019 г. -14721,6 руб.). 
         За  2020 года в районе  реализовано 18 коммерческих инвестиционных проектов общей стоимостью 170,1 млн. рублей. Создано  89 новых  рабочих мест (средняя заработная плата – 21486,8 рублей).
1. Наименование проекта: Реконструкция помещения  и открытие магазина "Домашний текстиль"  (ИП Артемьева А.А.), срок реализации 2020 г., стоимость проекта 2,5 млн.руб., рабочие места 1, средняя з/п 13000 рублей; 

2. Наименование проекта: Строительство магазина "Одежда" (ИП Ибрагимов Альяр Иса Оклы.), срок реализации 2020 год, стоимость проекта 3 млн.руб., рабочие места по проекту 5 ед., среднемесячная заработная плата 14000 руб.

  3. Наименование проекта: Строительство торгового здания с гостиничным комплексом и гаражом, (ИП Васильев В.В.) стоимость проекта 10 млн.руб. срок реализации 2019 -2020 г.г. Создано 10 рабочих мест, Среднемесячная заработная  плата 13000 руб. 
4. Наименование проекта: Реконструкция помещения  и открытие магазина "Одежда"  (ИП Чайган Эрсим), срок реализации 2020 г., стоимость проекта 0,2 млн.руб., рабочие места 3, средняя з/п 14000 рублей; 

5. Наименование проекта:  Строительство нестационарного павильона и открытие торговой точки "Шаурма"" (ИП Сафалиев М..), срок реализации 2020 г.,  стоимость проекта  0,1 млн.руб., рабочие места по проекту 1 ед., среднемесячная заработная плата 13000 рублей.
6. Наименование проекта: Строительство нестационарного павильона и открытие торговой точки "Мечта" (ИП Федорова Анастасия Леонидовна.), срок реализации 2020 г.,  стоимость проекта  0,2 млн.руб., рабочие места по проекту 1 ед., среднемесячная заработная плата 15000 рублей.
7. Наименование проекта: Реконструкция помещения  и открытие салона -парикмахерской «Татьяна»  (ИП Егорова Татьяна Александровна), срок реализации 2020 г., стоимость проекта 0,15 млн.руб., рабочие места 1, средняя з/п 15000 рублей;

8. Наименование проекта:  Строительство автомойки (ИП Семенов В.А.), срок реализации 2020 г., стоимость проекта 2,0 млн.руб., рабочие места 2, средняя з/п 15000 рублей;

9. Наименование проекта: Реконструкция помещения  и открытие магазина  «Конфеткино»  (ИП Иванова Эльвира Юрьевна), срок реализации 2020 г., стоимость проекта 0,4 млн.руб., рабочие места 2, средняя з/п 17000 рублей;

10. Наименование проекта:  Реконструкция помещения  и открытие кафе «Суши тайм»  (ИП Арсентьева Ирина Петровна), срок реализации 2020 г., стоимость проекта 0,15 млн.руб., рабочие места 2, средняя з/п 15000 рублей;
11. Наименование проекта: Строительство зерносушильного товарно-семенного комплекса производительностью по товарному зерну  30 т/час, по семенам до 10 т/час, ООО «ТД Хорошавина А.В.» , срок реализации 2020 год,  стоимость проекта  30  млн.руб.;

12. Наименование проекта: Строительство зернохранилища на 1000 тонн, ООО «ВДС», срок реализации 2020 год, стоимость проекта  3 млн.руб.; 

13. Наименование проекта: Строительство зернохранилища на 2000 тонн, ООО «ВДС», срок реализации 2020 год, стоимость проекта  7 млн.руб.; 

14. Наименование проекта: Строительство помещения для содержания КРС на 50 голов, КФХ Чиркиной Н.П., срок реализации 2020 год, стоимость проекта  5,1 млн.руб.;

15. Наименование проекта: Покупка оборудования (лазерный станок), ООО «МЕКО», срок реализации 2020 год, стоимость проекта  5 млн.руб., рабочие места 6, средняя з/п 30000 рублей;
16. Наименование проекта: Покупка оборудования (формировочная машина для пряников, ленточный контейнер), ООО «Пряник Цивильского райпо», срок реализации 2020 год, стоимость проекта  0,7 млн.руб.;
17. Наименование проекта: Реконструкция цеха, ООО «ПКФ «Гармония», срок реализации 2020 год, стоимость проекта  1,4 млн.руб., рабочие места 13, средняя з/п 20000 рублей;
18. Наименование проекта: Строительство и реконструкция зданий, закупка оборудования, ООО «ГК «Эстет», срок реализации 2019-2020 г.г., стоимость проекта  99,2 млн. руб., рабочие места по проекту 42, средняя заработная плата 25722 руб.

        В 2021 году в районе продолжается реализация 6 инвестиционных проектов общей стоимостью  300  млн. рублей с созданием  41 новых  рабочих мест (средняя заработная плата – 19081 рублей):

       - Строительство базы отдыха и туризма  на территории бывшего лагеря «Солнечная долина», у (ИП Курчаткин Р.Н.) срок реализации 2020-2021 г., стоимость проекта 20 млн.руб., 
       -  Строительство станции технического обслуживания (ИП Семенов В.А.), срок реализации 2018-2021 г стоимость проекта 5 млн.руб. 

       - Строительство молочно –товарной фермы на 400 голов с доильно –молочным блоком, ООО «ВДС», срок реализации 2019-2020 г стоимость проекта  163,915 млн.руб. 

       - Строительство  здания столовой, ООО «ГК «Эстет»,  срок реализации 2021 г стоимость проекта  12 млн.руб.

       - Строительство объектов придорожного сервиса на 684 км+400 м федеральной автодороги М-7 "Волга" в Цивильском районе Чувашской Республики, срок реализации 2021-2023 г.г., стоимость проекта 100 млн.руб.

Для привлечения инвестиций и потенциальных инвесторов в районе сформированы свободные земельные участки, т.е. высвобожденные неэффективно используемые территории с наличием инженерной, транспортной, деловой и социальной инфраструктуры для функционирования различных производств и включения их в Единый информационный ресурс в целях предоставления в аренду или продажу путем проведения аукционов. 

В 2020 году администрацией Цивильского района Чувашской Республики под реализацию инвестиционных проектов предоставлены 15 земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения неразграниченной собственности общей площадью 618,85 га в аренду сроком на 49 лет:


ООО «ВДС»:


1) земельный участок площадью 202 162 кв.м., с кадастровым номером 21:20:140201:199, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Богатыревское сельское поселение, вид разрешенного использования: для ведения сельскохозяйственного производства.

2) земельный участок площадью 356 398 кв.м., с кадастровым номером 21:20:140401:455, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Богатыревское сельское поселение, вид разрешенного использования: сельскохозяйственное использование.

3) земельный участок площадью 266 144 кв.м., с кадастровым номером 21:20:280301:283, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Богатыревское сельское поселение, вид разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства.

4) земельный участок площадью 335 733 кв.м., с кадастровым номером 21:20:140401:445, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Богатыревское сельское поселение, вид разрешенного использования: сельскохозяйственное использование.

5) земельный участок площадью 197 376 кв.м., с кадастровым номером 21:20:131301:284, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Богатырёвское сельское поселение, вид разрешенного использования: сельскохозяйственное использование.

6) земельный участок площадью 110 904 кв.м., с кадастровым номером 21:20:210301:846, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Игорварское сельское поселение, вид разрешенного использования: сельскохозяйственное использование.

7) земельный участок площадью 135 565 кв.м., с кадастровым номером 21:20:000000:13161, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Игорварское сельское поселение, вид разрешенного использования: для ведения сельскохозяйственного производства.

8) земельный участок площадью 782 298 кв.м., с кадастровым номером 21:20:000000:12883, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Поваркасинское сельское поселение, вид разрешенного использования: сельскохозяйственное использование.

АО «Агрофирма «Куснар»:

9) земельный участок площадью 823 663 кв.м., с кадастровым номером 21:20:190301:319, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Конарское сельское поселение, участок 7, вид разрешенного использования: ведение сельскохозяйственного производства.

10) земельный участок площадью 470 643 кв.м., с кадастровым номером 21:20:190301:317, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Конарское сельское поселение, участок 5, вид разрешенного использования: ведение сельскохозяйственного производства.

11) земельный участок площадью 1 409 477 кв.м., с кадастровым номером 21:20:190301:318, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Конарское сельское поселение, СХПК «Прогресс», участок 6, вид разрешенного использования: для ведения сельскохозяйственного производства.

12) земельный участок площадью 150 000 кв.м., с кадастровым номером 21:20:190301:324, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Конарское сельское поселение, д. Килейкасы, юго-западная часть кадастрового квартала, вид разрешенного использования: для целей сельскохозяйственного использования.

13) земельный участок площадью 244 237 кв.м., с кадастровым номером 21:20:230601:446, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Первостепановское сельское поселение, вид разрешенного использования: сельскохозяйственное использование.

14) земельный участок площадью 194 391 кв.м., с кадастровым номером 21:20:230601:448, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Первостепановское сельское поселение, вид разрешенного использования: сельскохозяйственное использование.

15) земельный участок площадью 509 546 кв.м., с кадастровым номером 21:20:230601:447, местоположением: Чувашская Республика, Цивильский район, Первостепановское сельское поселение, вид разрешенного использования: сельскохозяйственное использование.

Для привлечения инвестиций и потенциальных инвесторов в Цивильском  районе  подготовлены  4 земельных участков общей площадью 139,15 га., которые поставлены на государственный кадастровый учет с определением их кадастровой стоимости:
из земель муниципальной собственности:
-Чувашская Республика, Цивильский район, Поваркасинское сельское поселение, кадастровый номер 21:20:241001:125, площадь 24,68 га, перспективное использование: строительство для логистического центра, агропарка, индустриального парка.для строительства тепличного комплекса
- Чувашская Республика, г. Цивильск,  ул.П.Иванова, кадастровый номер 21:20:100161:2, площадь земельного участка 1,2719 га,, перспективное использование:  для размещения промышленных объектов.
из земель частной собственности:
-Чувашская Республика, Цивильский район, Игорварское сельское поселение, кадастровый номер 21:20:170301:403, площадь 7,6 га, ;перспективное использование: строительство объекта придорожного сервиса;
-Чувашская Республика, Цивильский район,  Второвурманкасинское сельское поселение,  кадастровые номера 21:20:032001:211, 21:20:032001:212, 21:20:032001:213 общая площадь земельных участков 105,6 га, перспективное использование: строительство логистического центра, агропарка, индустриального парка  
Постановлением администрации Цивильского района от 15.10.2018 г. № 584  утвержден Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов  нормативных правовых актов Цивильского района Чувашской Республики».

За 2020 год проведена оценка регулирующего воздействия в отношении 3-х проектов муниципальных правовых актов (проект постановления администрации Цивильского района «О порядке определения размера арендной платы за пользование имуществом, находящимся в муниципальной собственности Цивильского района Чувашской Республики»,  проект постановления администрации Цивильского района «О внесении изменений  в постановление администрации Цивильского района Чувашской Республики от 05.08.2016 г. № 296 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Цивильского района Чувашской Республики»,  проект постановления администрации Цивильского района «О внесении изменений  в постановление администрации Цивильского района Чувашской Республики от 05.08.2016 г. № 296 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Цивильского района Чувашской Республики». В ходе процедуры ОРВ в 1 проекте НПА выявлены избыточные требования и устранены. Так же проведена экспертиза 5  муниципальных правовых актов. В ходе проведения экспертизы НПА избыточные требования не выявлены, но в адрес 1 НПА подготовлено заключение  о необходимости внесения изменений в постановление в целях приведения постановления в соответствие действующему законодательству либо признать постановление утратившим силу, т.к. оно не является «рабочим». Вся информация размещена на официальном сайте Цивильского района в сети интернет по адресу:  http://zivil.cap.ru/action/activity/eab/ocenka-reguliruyuschego-vozdejstviya-i-ekspertiza/2020-god. 

Постановлением администрации Цивильского района от 28 января 2020 г. № 48 утвержден План мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Цивильском районе Чувашской Республике. Планом мероприятий определены 16 рынков услуг. Информация о ходе выполнения  Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Цивильском районе размещается на официальном сайте администрации Цивильского района в разделе «Конкурентная политика», а так же ежегодно данная информация направляется в Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики. 

            Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2019 году составила 87%, В связи с осуществлением  государственной регистрации права муниципальной собственности  на невостребованные  земельные доли, предоставлением в аренду земельных участков и вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемых земельных участков района в планируемом периоде в 2021-2023 годах ожидается  доведение доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом до 88%.     

1.3 Сельское хозяйство
       Агропромышленному комплексу района за 2020 год оказана государственная поддержка на сумму 96,892 млн. рублей или  242% к 2019 году, в том числе из федерального бюджета – 42,029 млн. рублей, республиканского - 54,863 млн. рублей.  

       Улучшение  экономической ситуации в отрасли позволило повысить уровень заработной платы  работников агропромышленного комплекса. По данным Чувашстата за 2020 год она составила  26388,8 рублей или 108,8% к 2019 году.

        По данным Чувашстата индекс физического объема продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий  (в сопоставимых ценах, в % к 2019 году) составил 117,9% (по республике – 105,0%) или в фактически действующих ценах 3 миллиарда 99 млн. рублей, в том числе в сельскохозяйственных организациях 129,5% или 2 миллиарда 114 млн. рублей. 

         Вся посевная площадь в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района составила  29314 гектаров (или 104,6% к уровню 2019 года), в том числе зерновые и зернобобовые культуры 20584 гектара (106,2%), технические культуры – 1316 га (104,6%), картофель – 157 га (78,7%), овощи -  49 га (75,3%), кормовые культуры 7208 га (94,1%). 

       В 2020 году по оперативным данным, в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района собрано зерна в весе после доработки 70,3 тыс. тонн или 141,7% к уровню 2019 года.  Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 34,0 ц с 1 га (132,8%).  Хорошие урожаи получены в филиале ООО «Авангард» «Цивильский бекон» - 47,9 ц/га, где общий валовой сбор зерна   составил  22,8 тыс. тонн, ООО ТД Хорошавина А.В. – 39,5ц/га, Чувашском НИИСХ – филиал ФГБНУ ФАНЦ Северо-Востока - 36,2 ц/га, ООО «ВДС» - 35,3 ц/га.

       Собрано  более 3,0 тыс. тонн картофеля c средней урожайностью 192,4  ц/га, 1,4 тыс. тонн овощей со  средней урожайностью 293,7 ц/га.  Хороший урожай картофеля собран в ООО КФХ «Луч» - 253 ц/га, в КФХ Артемьева А.В., где соответственно урожайность картофеля и овощей составила 220 и 450 ц/га. Собрано 21,1 тонн сухого хмеля с средней урожайностью 15,3 ц/га.

       Хозяйства района сделали неплохой задел под урожай будущего года. Озимые  зерновые культуры посеяны на площади 7901 га или 104,9% к плану (по республике – 95,4%).  Зябь поднята на площади 7,6 тыс. га. Выполнены агротехнические мероприятия  по вводу в оборот необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения на площади 77,3 га.

Животноводство

      По данным Чувашстата в хозяйствах всех категорий произведено 13074,9 тонн мяса скота и птицы на убой (в живом весе) или 104,9% к АППГ, в том числе в сельскохозяйственных организациях  и крестьянских (фермерских) хозяйствах – 11828,4 тонн или 105,7% (к АППГ). На  100 га сельхозугодий произведено мяса – 474,7 ц (105,7 % к АПГ). Основное производство мяса получено за счет развития мощностей свиноводства в филиале ООО «Авангард» «Цивильский Бекон», где произведено мяса свинины в живом весе 11194,7  тонн.

      Среднесуточный привес на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота  в сельскохозяйственных предприятиях составил 525 грамма или 108,0% к аналогичному периоду прошлого года. Лучших результатов на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота добились животноводы: ФГУП «Колос», где среднесуточный привес составил 763 г, СХПК «Память Ульянова» - 763 г, АО «А/Ф «Куснар»-678 г.
     Среднесуточный привес на выращивании и откорме молодняка свиней  составил 810 грамма или 104,0%.  Лучших результатов добились свиноводы филиала ООО «Авангард»  «Цивильский Бекон» со среднесуточным привесом 819 г.

     Производство молока в хозяйствах всех категорий увеличилось на 0,6% и составило 14130,5 тонны, в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах  производство молока увеличилось на 4,5% и  составило  – 5097,0 тонн. Роста производства молока за текущий период добились животноводы: ООО ВДС»-132,4%, АО «А/Ф «Куснар»  - 118,3%, СХПК «Гвардия»  - 106,2%.
     На 01 января 2021 года в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота  составило 6877 голов (99,0% к АППГ), в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянско-фермерских хозяйствах - 2694 головы (99,9% к АППГ). Из них поголовье коров в хозяйствах всех категорий составило 3080 голов (99,0% к АППГ), в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах - 1069 голов (99,3% АППГ).  Поголовье свиней в хозяйствах всех категорий составило 35074 головы (91,3% к АППГ). 

     Для успешной зимовки скота в районе заготовлено достаточное количество кормов. Заготовлено 5242 тонны сена или 116,8% к плану, 10476 тонн сенажа (107,7%), силоса 6390 тонн (85,4%). Всего заготовлено 6716 тонн кормовых единиц или 29,9 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову скота (без свиней и птицы). 

     В сельхозпредприятиях района  активно продолжается обновление машинно-тракторного парка.   За три года   приобретено 136 единиц техники на общую сумму более 426  млн. рублей, в том числе за истекший год  44 единицы техники на сумму более 146,4  млн. рублей, из них 7 зерноуборочных комбайна. 

     В АПК района в 2020 году реализовано  4 инвестиционных проекта на сумму более 43 млн. рублей с созданием 5 новых рабочих мест:  

         - в ООО «ТД Хорошавина А.В.» завершено строительство зерносушильного товарно-семенного комплекса производительностью по товарному зерну  30 т/час, по семенам до 10 т/час общей стоимостью 30 млн. рублей; 

         - в ООО «ВДС»  завершено строительство зернохранилища на 1000 тонн на сумму 3 млн. рублей и зернохранилища на 2000 тонн на сумму 7 млн. рублей;  

         - в КФХ  Чиркиной Н.П. завершено строительство помещения для содержания КРС на 50 голов на общую сумму 3,0 млн. рублей;

         Также в ООО «ВДС» продолжается строительство молочно-товарной фермы на 400 голов дойного стада с доильно-молочным блоком  на сумму 163,915 млн. рублей;

         -  ИП  Несмелов А.З. продолжает строительство помещения для содержания КРС на 50 голов на  сумму 3 млн. рублей;

         - в КФХ Кадикина Н.В.  продолжается строительство помещения для содержания КРС на 25 голов на сумму 1млн. рублей. 

     Основной    задачей  руководителей предприятий АПК и крестьянско-фермерских хозяйств района на текущий год остается неизменной - это наращивание объемов производства сельскохозяйственной продукции с учетом потребностей рынка сбыта,   производство новых видов продукции на основе применения современных достижений в области науки и практики, создание  новых рабочих мест.

1.4 Дорожное хозяйство и транспорт
           Протяженность автомобильных дорог на территории Цивильского района:

- федерального значения- 54,7 км;

- республиканского значения - 32 км;

- местного значения – 273,4 км.


Содержанием автомобильных дорог общего пользования местного значения в Цивильском районе занимаются ООО «Воддорстрой» и ООО «Ликта». Заключены соответствующие контракты до декабря 2022 года. В 2020 году на содержание районных дорог протяженностью 273,4 км. в летний и зимний период израсходовано 28,4 млн. рублей. Нанесена горизонтальная размета проезжей части, пешеходных переходов из термопластика, произведена замена дорожных знаков на автодорожной сети, около образовательных учреждений в местах пешеходных переходов установлены установки освещения с автономным источником питания (панелями). 


В 2020 году на ремонт автодорог районного значения израсходовано 10,051 млн. рублей. Отремонтировано 1,5 км, в том числе: выполнен ремонт автомобильной дороги «Волга – Цивильск» (ул. Советская) протяженостью 1,0 км, Работы завершены ООО «Дорсервис». Отремонтирован участок автомобильной дороги «Волга – Елаши – Визикасы Сюлескеры (0,4 км.). Выполнена асфальтировка, работы выполнены ООО «Дорсервис».


Выполнены проектные работы на капитальный ремонт автомобильной дороги «Цивильск - Новая Деревня – Антраки» км 4+320 - км 6+500. Подрядчик ООО «Дортехпроект» (участок ул. Октября и участок дороги мимо стрельбища). Разработанный проект в настоящее время проходит государственную экспертизу.


В 2020 году на содержание дорог в поселениях израсходовано 6,236 млн. рублей, из них 5,611 республиканский бюджет. Выполнены работы по содержанию в зимний период. На ремонт автодорог поселения направлено 8,4 млн. рублей, из них 7,6 из республиканского бюджета. Отремонтировано 6,0  км уличной сети деревень с устройством щебеночного покрытия.


Выполнен ремонт 10 дворовых территорий (3139 кв.м.). На эти цели израсходовано 4,5 млн. рублей, из них 4,0 млн. рублей республиканского бюджета. Работы выполнены на дворовой территории по ул. Дорожная д.13 в п. Опытный, по ул. Заводская д.1,2,3,4,9 в с. Чурачики, а также по ул. Школьная д.7А, по ул. Шоссейная д.2 в д. Таушкасы.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 46,4%, Данный показатель  в 2019 году актуализировался  по результатам диагностики дорог.
Доля населения проживающего  в населенных пунктах, не имеющих  регулярного  автобусного  и (или) железнодорожного  сообщения с  административным центром  городского округа (муниципального района), в общей численности  населения  городского  округа (муниципального района) составляет 0%. 

В 2020 году среднемесячная заработная плата составила: 
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района составила 27902,2 руб. (темп роста – 108,3%);

- муниципальных дошкольных образовательных  учреждений – 20349,9 руб. (105,0%);

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 24558,3 руб. (111,7 %);

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 27933,6 руб. (113,7%);

- муниципальных учреждений  культуры и искусства – 26081,9 руб. (106,4%);

II. Дошкольное образование
Система дошкольного образования района включает в себя 12 дошкольных образовательных организаций и 11 дошкольных групп на базе 8 общеобразовательных школ, реализующих программы дошкольного образования. 

Показателем качественного функционирования и доступности качественного образования является охват детей его услугами. В Цивильском районе проживают 3404 детей от 0 до 7 лет, из них дошкольным образованием охвачено 2174 детей. Но, в очереди на получение мест в дошкольных организациях состоит 386 детей в возрасте от рождения до 3 лет. 

В 2019 – 2020 учебном году нам удалось сохранить плановый показатель 100% охвата детей в возрасте от 3 до 7 лет дошкольным образованием. Таким образом, в районе в полном объеме выполняется Указ Президента Российской Федерации в части обеспеченности местами детей данной возрастной категории
Вместе с тем, в условиях роста численности городского детского населения, остается дефицит мест для детей в возрасте от 0 до 3 лет в дошкольных учреждениях г. Цивильска. Нехватка мест в дошкольных учреждениях города является одной из основных проблем в дошкольном образовании Цивильского района. В 2020 году состоялось открытие детского сада на 240 мест по ул. Маяковского, д.39., сегодня ведется активное строительство детского сада на 240 мест по улице Арцебышева, д.29. Но, надо признать, что в проекте данного детского сада выявляются следующие недостатки:  не предусмотрены такие виды работ, как установка канализационной насосной станции, укладка щебня для дренажа, установка автоматики для протяжной вентиляции и т.д.
В 2020 году проведен капитальный ремонт в МБДОУ  "Детский сад № 5 "Радуга" и МБДОУ  "Детский сад "Елочка" п. Опытный на сумму более 20 млн.руб. Планируется в этом году провести капительный ремонт детского сада «Солнышко» с. Чурачики и детского сада «Родничок» г.Цивильска, проектно-сметная документация разработана, положительное заключение получено.

III. Общее и дополнительное образование

         В районе функционируют 14 общеобразовательных организаций, в которых обучаются 3650 детей (2019-2020 г. - 3629).  

В соответствии с задачей, поставленной  Президентом Российской Федерации В. Путиным в Послании Федеральному Собранию, с 1 сентября 2020 г. учащиеся 1-4 классов (1683 ребенка) обеспечены бесплатным горячим питанием. На эти цели выделены финансовые средства из федерального бюджета в сумме 6 721 300,00 руб., из регионального бюджета 702 400,00 руб.

В районе 4 муниципальных организации дополнительного образования детей. В персонифицированном финансировании дополнительного образования зарегистрированы-1940 детей. Но, необходимо признать, что охват программами дополнительного образования детей составляет менее 50%. 

Важная задача перед образовательными учреждениями обеспечение охватом программами дополнительного образования 70 % детей в возрасте от 5 до 18 лет.

В образовательных учреждениях Цивильского района созданы безопасные условия для организации учебно-воспитательного процесса. Инфраструктура образовательных учреждений соответствует современным требованиям, предъявляемым к условиям осуществления образовательного процесса. 
В рамках   подпрограммы «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» в Цивильском районе прошла реализация мероприятия «Капитальный ремонт  зданий государственной общеобразовательных организаций Чувашской Республики, муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50 % и выше». Капитально отремонтировано здание МБОУ «Таушкасинская СОШ», на эти цели выделено более 12 млн.руб. В этом году планируется капитально отремонтировать МБОУ «Первомайскую СОШ». 

В 2020 году решена проблема замены старых окон в  6 образовательных организациях на сумму более 9 млн.руб.: МБОУ "Малоянгорчинская ООШ" на сумму 2 154 910 тыс. руб., МБОУ "Михайловская ООШ" – 3 172 020 тыс. руб., МБОУ "Чурачикская СОШ" на сумму 1 755 820 тыс. руб., МБОУ "Чиричкасинская ООШ" – 2 628 380 тыс. руб., МБОУ "Тувсинская СОШ" – 2 002 080 тыс. руб., МБОУ "Кокшакасинская ООШ" на сумму 798 340 тыс. руб.

В соответствии с приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики проведен капитальный ремонт спортивного зала в МБОУ "Булдеевская ООШ" на сумму более 1 млн.руб. В ходе ремонта спортивного зала полностью заменены окна, двери, пол, светильники, произведен ремонт душевых, санузлов, раздевалок.

            В рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование», для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков, как в республике, так и в нашем районе, проводится обновление материально-технической базы школ через создание Центров «Точки роста». В 2019 году такие Центры   созданы на базе МБОУ «СОШ п. Опытный», МБОУ «Конарская СОШ», МБОУ «Первомайская СОШ». В 2020 г. открылся центр  в МБОУ «Цивильская СОШ №2». Данные центры позволят увеличить охват дополнительным образованием детей от 5 до 18 лет. В 2021 году планируется открыть такие центры в МБОУ «Богатыревская СОШ» и МБОУ «Таушкасинская СОШ».
В 2020 году прошел самый масштабный Всероссийский конкурс для школьников «Большая перемена». Организаторы сделали все возможное, чтобы у старшеклассников были все условия для развития их способностей. Каждый может изменить мир! И «Большая перемена» помогла ученикам поверить в себя, найти в себе лучшие стороны и проявить их. Начиная с марта 2020 г. ребята работали в этом проекте. Среди победителей конкурса- ученик МБОУ «СОШ п. Опытный» Иванов Иван Александрович. Финалист  получил сертификат на 1 000 000 рублей, которые можно потратить на свое образование.
В 2020 году 50 обучающихся общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования района удостоены стипендии главы администрации Цивильского района. Специальную стипендию Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность получают 33 представителя молодежи и студентов, достигшие значительных результатов в учебной, исследовательской, научной, творческой, производственной, управленческой, спортивной, общественной деятельности Цивильского района. 

Сегодня система образования ощущает нехватку педагогических кадров и недостаточный приток молодых педагогов. Средний возраст педагогов составляет 47 лет. Лишь 13,5 %–это педагоги до 35 лет. В  школах не хватает 16 учителей. Это, в основном, учителя начальных классов, физики, математики, истории и обществознания, иностранных языков и т.д.

В 2021 году район один из немногих в республике вошел в проект «Земский учитель». Данный проект открывает нам новые возможности по привлечению молодых педагогов в образовательные учреждения района.  

На 1 января 2021 года на учете в КДН и ЗП состоят 33 (АППГ-35)    несовершеннолетних. Из них студентов – 12, учащихся школ – 19, в отпуске по беременности и родам-0, не учится и не работает-2.

Планы на 2021 год:
1. Завершение строительство детского сада в г. Цивильске на 240 мест.

2. Получение положительного заключения на строительство МБОУ «Чурачикская СОШ» Цивильского района на 375 мест и разработка проектно-сметной документации по строительству пристроя  в МБОУ «Цивильская СОШ№ 2».

IV. Культура 

   За 2020 год учреждениями культуры Цивильского района было проведено 3665 культурно-досуговых мероприятий, в том числе в сельской местности – 2784.  Мероприятия для детей – 1178, из них в сельской местности – 888. Для молодежи – 694, из них в сельской местности – 580. Из общего числа на платной основе проведено 487 культурно-досуговых мероприятия, в том числе в сельской местности - 205. Посетителей на платных мероприятиях - 8812 чел., в том числе в сельской местности – 3581 чел. 

Ушедший год из-за пандемии был сложным в плане проведения культурно-массовых мероприятий, но работники культуры Цивильского района всегда находятся в поиске новых форм работы. В течение творческого сезона специалисты КДУ работали в различных направлениях, организовывая мероприятия различных форм, с привлечением всех категорий населения.

Укрепление  материально-технической базы отрасли  остается одним  из важных направлений деятельности учреждений культуры.

Платные услуги – это хорошее подспорье для улучшения материально – технической базы. За истекший период МБУК «РЦРК и БО» было заработано всего 904 066 руб. внебюджетных средств.

Эти средства были направлены на культурно-досуговые мероприятия, транспортные услуги, приобретение баннеров, прокатную плату фильмов и заработную плату сотрудников. 

Многие СДК испытывают трудности в работе. Положительным моментом в работе СДК является приобретение сценическихкостюмов. 
На обеспечение развития укрепления МТБ домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс. человек  выделено Чурачикскому СДК и Второвурманкасинскому СДК всего -1 667 639,99 руб. в том числе из федерального бюджета 1 274 257,43 руб., из республиканского бюджета 12 871.28 руб., из местного бюджета 12 871,28 руб. На указанные средства Чурачикским СДК за отчетный период было приобретено 10 женских чувашских национальных комплектов (платье, фартук) на сумму 80 тысяч рублей, рубашки мужские с чувашской вышивкой 1шт. на сумму 5 тысяч рублей; ели «Альпийской» на сумму 27.6 тысяч рублей, театральных кресел в количестве 120 шт., газового котла «Хопер-50», одежды сцены для актового и малого зала, во  Второвурманкасинском СДК проведен капитальный ремонт 1 этажа здания.

В 2020 году на укрепление МТБ муниципальных учреждений культурно-досугового типа-ремонт КСК п. Опытный и на приобретение оборудования МБУК «РЦРК и БО»  всего выделено 10 760 869, 57 руб., в том числе: из республиканского бюджета Чувашской Республики 9 900 000,00, из местного бюджета 860 869,57 руб. На указанные средства в КСК п. Опытный выполнены  работы  по замене входных и запасных  дверей,  замена  деревянных  окон  на пластиковые, внутренняя  отделка   и  ремонт потолка  фойе.  Ремонтные работы будут продолжены в 2021 году,  в МБУК «РЦРК и БО» приобретена оргтехника для кабинетов (цветной принтер, ноутбуки), музыкальная и световая аппаратура, музыкальные инструменты  на общую сумму 2 500 000,00 рублей.

На укрепление МТБ муниципальных библиотек всего выделено 6 086 956,52 руб., в том числе из республиканского бюджета - 5 600 000, 00 руб., из местного- 486 956,52 руб. 
На укрепление МТБ муниципальных архивов выделено всего 717 391,30 руб., в том числе из республиканского бюджета -660 000,00 руб., из местного бюджета -57 391,30 руб.

На укрепление МТБ муниципальных учреждений дополнительного образования в сфере культуры и искусств, всего выделено 6 091 792,40 руб., в том числе из республиканского бюджета -5 604 449,00 руб.,  из местного бюджета -487 343,40 руб.

На укрепление МТБ муниципальных музеев всего выделено 14 983 043,48 руб., в том числе из республиканского бюджета -13 784 400,00 руб., из местного бюджета -1 198 643,48 руб.

По итогам работы учреждений культуры Цивильского района за 2020 год заметно улучшается и модернизируется материально – техническая база учреждений культуры района. Однако существуют проблемы, решение которых очень важно для качественного выполнения услуг, предоставляемых учреждениями культуры:

- 12 зданиям сельских домов культуры требуется капитальный ремонт;

- недостаточно помещений для занятий кружковой деятельностью в сельских домах культуры;

- отсутствие необходимого количества сценических и театральных костюмов;

- недостаток световой и звуковой аппаратуры;

- нехватка дипломированных специалистов (хореограф, режиссер массовых представлений, специалист по жанрам творчества);

- нехватка денежных средств на приобретение необходимого оборудования;

- отсутствие в сельских домах культуры подключения к интернету.

Также одной из важнейших проблем в сфере культуры Цивильского района является старение кадров. В настоящее время в домах культуры трудится 45% работников в возрасте старше 50 лет. Данную проблему можно решить на уровне Правительства Чувашской республики путем принятия программы по привлечению молодых специалистов в сельские дома культуры. Примером положительной динамики привлечения специалистов на село является программа «Сельский доктор».
Задачи на 2021 г.

-Укрепление МТБ муниципальных учреждений культурно-досугового типа        

  Медикасинского СДК, КСК п. Опытный.

- продолжение капитального ремонта КСК п. Опытный.

- ремонт здания художественной школы ДШИ

V. Физическая культура и спорт
      Сегодня в Цивильском районе созданы все условия для успешного занятия физкультурой и спортом, ведения здорового образа жизни. Функционируют 142  спортивных сооружений, физической культурой и спортом занимаются 49,2% жителей района. За год 1 человек стал кандидатом в мастера спорта и 6 – перворазрядниками.   Запущенны   новые площадки с тренажерами в Александровском парке, на стадионе О. Ивановой установлен спортивный городок для приема ГТО. В селе Рындино введен в эксплуатацию спортивный городок состоящий из мини-футбольного поля, хоккейного поля и плазы с тренажерами. В рамках празднования 100-летия Чувашской Автономии многие сельские поселения пополнились тренажерами, дополнив имеющие площадки. В рамках соглашения администрации Цивильского района и Минспорта Чувашии в АО ДО «ДЮСШ «Асамат» проведено улучшение материально-технической базы на 1612 тыс.рублей.  Несмотря на ограничения  в связи с пандемией у Цивильских спортсменов есть значимые успехи- в 2020 тренеру преподавателю АО ДО «ДЮСШ» Асамат» Николаю Ремеслову вручен знак отличник Физической Культуры и Спорта Российской Федерации. Команда МБОУ «Цивильская СОШ№1 им. М.В. Силантьева» в стала победителем в соревнованиях среди Школьных Спортивных Клубов.

Сборная Цивильского района стала третьей в чемпионате по легкой атлетике  и в кроссе. Многие цивильские спортсмены стали призерами первенств и кубков  Чувашии и Приволжского федерального округа  по боксу, вольной борьбе, самбо, плаванию,  спортивному туризму. В первенстве Чувашской Республики по футболу Цивильский район представлен это 5 команд, куда входят  более 160 человек регулярно занимающихся спортом. В районе проведено более 80 спортивных мероприятий.

VI. Жилищное строительство и обеспечение  граждан жильем

           За  2020 год введено 6873 кв.м. жилья, (52,2% к АППГ).
           Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» за 2020 г. составляет 1340,7 млн.руб., или 152,2% к АППГ. 

На 01 января 2021 года на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в администрации Цивильского района состоят: 

- 207 молодых семей, участники мероприятия государственной программы  «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» 

- 25 семей – участниками мероприятия по улучшению жилищных условий граждан проживающих на сельских территориях

- 21 семья – в сводном списке граждан по обеспечению жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан указанных в пункте 3 части 1 ст.11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года№42 «О регулировании жилищных отношений» 

- 48 человек состоят в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2020 году из бюджетов всех уровней было выделено более 34.5 млн.рублей. На выделенные средства жилищные условия улучшили :

- 20 молодых семей , в возрасте менее 36 лет

-приобретено 3 жилых помещения, общей площадью более 120 кв.м. для семей воспитывающих 5 и более детей, в рамках мероприятия по обеспечению жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан указанных в пункте 3 части 1 ст.11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года№42 «О регулировании жилищных отношений» 

- 3 семьи постоянно проживающих и работающих на селе

- в рамках подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» приобретено 9 жилых помещений , общей площадью более 300 кв.м., в последствии предоставленных данной категории граждан по договору социального найма. 

             В перспективе жилищное  строительство будет обеспечено за счет  

-застройки земельного участка тер. ОПХ «Хмелеводческое» г. Цивильск, 44,62 га  -застройки микрорайона «Северный» г.Цивильск площадью 24 га.

VII.  Жилищно-коммунальное хозяйство
           На территории Цивильского района 470 МКД общей площадью 391,1 тыс. кв.м. с учетом домов блокированной застройки. Из них 212 многоквартирных домов общей площадью 265,1 тыс.кв.м. Управлением жилищным фондом на территории района осуществляют 6 управляющих компаний (ООО «Мой Дом», ООО «УК ПМК-8», ООО «Добрый Двор», МУП ЖКХ «Чурачики», МУП ЖКХ «Конар», МАУ «Опытный». 30 домов имеют форму непосредственного управления). На территории района действует 1 ТСЖ «Сфера», которое управляет 2 многоквартирными домами в п. Молодежный.


В районе ведется активная работа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. В 2020 году выполнен ремонт в 17 многоквартирных домах общей площадью жилых помещений 13,4 тыс. кв.м. на сумму 21,3 млн. рублей.

	Адрес многоквартирного дома
	Вид работ

	д. Малое Янгорчино, ул. Шоссейная, д. 6
	ремонт системы электроснабжения

	д. Таушкасы, ул. Школьная, д. 7А
	ремонт крыши, системы электроснабжения

	д. Таушкасы, ул. Шоссейная, д. 2
	ремонт крыши, системы электроснабжения

	д. Чиричкасы, ул. Молодежная, д. 19
	ремонт системы электроснабжения

	пос. Конар, ул. Мира, д. 3
	ремонт системы электроснабжения, подвальных помещений

	пос. Конар, ул. Школьная, д. 3
	ремонт систем холодного водоснабжения, канализации и водоотведения, подвальных помещений, замена коллективного (общедомового) прибора учета  холодной воды

	пос. Опытный, ул. П.Иванова, д. 1
	ремонт крыши

	пос. Опытный, ул. П.Иванова, д. 13
	ремонт крыши

	пос. Опытный, ул. П.Иванова, д. 7
	ремонт системы электроснабжения

	с. Чурачики, ул. Заводская, д. 12
	ремонт крыши, системы электроснабжения

	с. Чурачики, ул. Заводская, д. 2
	ремонт систем холодного водоснабжения, канализации и водотведения, замена коллективного (общедомового) прибора учета  холодной воды

	с. Чурачики, ул. Заводская, д. 3
	ремонт системы электроснабжения

	с. Чурачики, ул. Заводская, д. 4
	ремонт системы электроснабжения

	с. Чурачики, ул. Мелиораторов, д. 11
	ремонт крыши, системы  холодного водоснабжения, замена коллективного (общедомового) прибора учета  холодной воды

	с. Чурачики, ул. Мелиораторов, д. 15
	ремонт систем холодного водоснабжения, канализации и водотведения, замена коллективного (общедомового) прибора учета  холодной воды

	г. Цивильск, ул. Гагарина, д. 7
	ремонт крыши

	пос. Опытный, ул. П.Иванова, д. 15
	ремонт крыши



Основной проблемой исполнения региональной программы остается внесение платы за капитальный ремонт собственниками помещений.


По Цивильскому району уровень оплаты за капитальный ремонт составляет 73,4 млн. рублей при начислении 101,8 млн. рублей с декабря 2014 года (72,4% от общего начисления), что является ниже уровня среднего республиканского значения (86,47%). В целях пропаганды необходимости оплаты администрациями поселений по мере проведения общих собраний освещаются вопросы оплаты капитального ремонта, а также в местных СМИ («Цивильский вестник») публикуются статьи по теме капитального ремонта. Данная работа будет продолжена.

По программе «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» в 29 населенных пунктах выполнен капитальный ремонт 30 водонапорных башен, 6 скважин, заменено насосное оборудование, система электроснабжения, счетчики (водомеры), также восстановлено ограждение зоны санитарной охраны 5 скважин, выполнены другие работы. На мероприятия заключенными Соглашениями было предусмотрено субсидий из республиканского бюджета  34005,1 тыс.руб., в местном бюджете на софинансирование работ заложено 2956,9 тыс.руб. По итогам проведения аукционов определены подрядчики, все работы на объектах выполнены в срок. Направлено на оплату 36 598,5 тыс.руб., в т.ч. 33670,6 тыс.руб. из республиканского бюджета, 2927,9 тыс.руб. из местного бюджета. 

 
Кроме того на подготовку проектно-сметной документации по капремонту источников водоснабжения направлено 72,5 тыс.руб., на текущий ремонт системы водоснабжения 331,7 тыс.руб.; 

г.Цивильск остро нуждается в современных очистных сооружениях, т.к. завершается застройка новых микрорайонов «Южный», «Южный 2», готовятся к освоению микрорайоны «ОПХ Хмелеводческое» (44га) и «Северный»(20га). 
В 2014г. для г.Цивильск были построены очистные сооружения на 4200куб.м в сутки  , но до настоящего времени  в эксплуатацию не введены, т.к.  не были проведены пуско-наладочные работы, а также для нормальной эксплуатации требуется строительство вспомогательных объектов (здания решеток, освещение и проч.работы).  По информации Минстроя ЧР построенные БОС 4200куб.м переданы в хозяйственное введение ГУП БОС Минстроя. В 2021 году из республиканского бюджета запланировано выделение средств в сумме 6,73млн. руб. на подготовку проектной документации по объекту «II очередь строительства очистных сооружений биологической очистки сточных вод в г. Цивильск производительностью 4200 куб. м/сут.». Работа по подготовке проектно-сметной документации ведется КУ «Служба единого заказчика» совместно с ГУП ЧР БОС Минстроя Чувашии.

Разработана проектно-сметная документация газификации 10 домов по ул. Шихамыси д. Тюнзыры. В настоящее время изыскиваются возможности реализации проекта.


Для устройства инженерной инфраструктуры к участкам земель для многодетных семей в г. Цивильск на территории ОПХ «Хмелеводческое» разработана проектно-сметная документация с получением положительного заключения государственной экспертизы для строительства сетей газоснабжения 164 земельных участков, планируемых к выдаче. Сметная стоимость составила 8,5 млн. рублей. Заключен муниципальный контракт на выполнение 1 этапа работ на сумму 7,2 млн. рублей. Строительство выполняет ООО «Промтехсервис».


В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» согласно Указа Главы ЧР «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики» № 139 от 27.11.2019 в 2020 году на территории Цивильского района реализовано 11 проектов благоустройства в 3 поселениях. На данные цели из бюджета Чувашской Республики было выделено 51,2 млн. рублей. Общий размер освоенных финансовых средств по данной программе составил 54,3 млн. рублей.


В рамках проводимой работы на территории Рындинского сельского поселения заключен контракт на благоустройство общественной территории, расположенной по адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, Рындинское с/пос, с. Рындино, ул. Советская с ООО «ТПК Премьер». Стоимость контракта составила 13,2 млн. рублей. Проектом предусмотрено строительство детской игровой, спортивной площадок, беговой круговой дорожки, установка спортивного оборудования и игрового детского. В Конарском сельском поселении - благоустройство дворовой территории многоквартирного дома по ул. Нефтяников, д. 11 в п. Конар. Контракт заключен с ООО «Дорожник» на 5,7 млн. рублей. В Цивильском городском поселении завершено благоустройство дворовых территорий по ул. Никитина, д. 8, 8а, 10, 10а, ул. Советская, д. 80, 82, дома № 20 по ул. Мичурина, дома 9 корп.2 по ул. П. Иванова, дома № 13 к. 1 по ул. Юбилейная, дома №8 по ул. Гагарина , дома № 3 по ул. Силантьева, домов № 1, 3, 5 по ул. Шоссейная, а также общественной территории с  устройством проезда и тротуаров к МБДОУ «Детский сад № 5 «Радуга» по ул. Маяковского, д. 47 а. Контракты заключены с ООО «Дорожник» и с ООО «Инвест-Строй». Общая стоимость заключенных контрактов составила 37,4 млн. рублей. На всех дворовых территориях выполнена замена асфальтового покрытия, устройство и ремонт тротуаров и пешеходных дорожек, строительство детских игровых площадок с современным и безопасным покрытием, установлены малые архитектурные формы (скамейки, урны).


Реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» за счет средств федерального бюджета получило свое распространение в населенных пунктах численностью свыше 1000 человек. На территории Цивильского района в программу вошли 3-и населенных пункта, это город Цивильск, поселок Опытный и село Чурачики. В 2020 году работы по проекту выполнялись в Цивильском городском поселении. Таким образом, выполнен 1 этап благоустройства территории у пруда в Центральном городском парке. На эти цели было направлено 12,2 млн. рублей. Работы выполнил ООО «Дорожник». В рамках контракта выполнено общее благоустройство территории, устроена терраса вокруг пруда, искусственное освещение территории, установлены скамейки и урны.


В 2021 году работа по благоустройству в рамках программ благоустройства будет продолжена. За счет федерального финансирования в 2020 году заключены контракты на завершение благоустройства территории у пруда в Центральном городском парке и начальный этап благоустройства в Детском парке по ул. Карла Маркса в г Цивильск. 

В рамках благоустройства дворовых территорий в рамках Указа Главы Чувашской Республики в 2021 году запланирована работа в Конарском, Второвурманкасинском, Опытном сельских и Цивильском городском поселении. Планируется реализовать 17 проектов благоустройства дворов. На эти цели планируется предусмотреть 56,9 млн. рублей, в том числе 53,5 млн. рублей республиканского бюджета.


Также в 2021 году в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» планируется осуществить рейтинговое голосование в электронной форме по объектам благоустройства в 2022 году. Для этого в Цивильском районе создана рабочая группа по проведению голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды», в электронной форме в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Для участия в голосовании будут предложены 2 проекта благоустройства общественных территорий в с. Чурачики и п. Опытный.

Население Цивильского района активно включается в программу реализации проектов, основанных на местных инициативах. Так, в 2020 году в рамках указанной программы реализовано на территории городского и сельских поселений 40 проектов на общую сумму 65,7 млн. рублей. При этом софинансирование за счет средств республиканского бюджета  - составило 39,1 млн. рублей, средства населения привлечены в объеме 4,5 млн. рублей. На 2021 году запланировано реализовать 41 проект. 

VIII. Организация муниципального  управления
Консолидированный бюджет Цивильского района за 2020 год по доходам исполнен в сумме 1 млн. 181тыс. рублей (99,7% к уточненным плановым назначениям), с ростом к уровню 2019 года на 1,8 %. Собственные (налоговые и неналоговые)доходы поступили в бюджет в объеме 311 млн. 315 тыс. рублей (104,9% от плановых назначений), с ростом к уровню  2019 года на 6,5 %.

Поступление налоговых доходов за отчетный период в консолидированный бюджет Цивильского района составило 279 млн. 425тыс. рублей (105,3% от плановых назначений),с ростом на 9,5 % к уровню 2019 года.

Выше уровня 2019 года составило поступление налога на доходы физических лиц на 10,6 % ,единого сельскохозяйственного налога 11,7 %, патентной системы налогообложения на 36,6 %, налога на имущество на 28,7 %,  транспортного налога на 33,1%, государственной пошлины на 20,8 %.

Поступление неналоговых доходов на 1января 2021 года в консолидированный бюджет составило 31 млн. 890 тыс. рублей (101,8 % от плановых назначений), что составляет 85,8% к уровню 2019 года.

Объемы безвозмездных поступлений, имеющих целевое назначение, составили в сумме 869 млн.889 тыс. рублей (97,9% от плановых назначений), с ростом к 2019 года на 0,3 %.

Расходы консолидированного бюджета района за 2020 год составили 1млн.183тыс. рублей (91,8% к плановым назначениям), с ростом к уровню 2019 года на 7,8%.Расходы на социально-культурную сферу составили 731 млн.753тыс. рублей (96,2% от плановых назначений), что составляет 91,0% к уровню прошлого года, из них расходы на образование – 610 млн. 665тыс. рублей, социальную политику – 31 млн. 370тыс. рублей, культуру – 83 млн. 745тыс. рублей, физическую культуру и спорт – 5 млн. 973тыс. рублей.

Бюджет исполнен с дефицитом в объеме 2 млн. 681 тыс. рублей при плановом дефиците 104 млн. 199 тыс. рублей.

	Показатели
	Факт  

2019 г.
	Факт за 2020 г.
	Темп роста, %

	 Поступило налогов всего: (тыс.. рублей)
	951283
	1026226
	107,9

	в том числе в:  федеральный бюджет
	244000
	310756
	127,4

	республиканский бюджет
	469928
	452877
	96,4

	местный бюджет
	237355
	262593
	110,6


   За 2020 год в бюджеты всех уровней поступило 1026 млн. 226 тыс.руб. налогов, что составляет 107,9% к АППГ. 

IX. Энергосбережение  и повышение энергетической эффективности
           По состоянию на 01.01.2021 г. во всех многоквартирных домах, подлежащих установке  общедомовых приборов учета энергоресурсов и воды,  установлены   необходимое количество  приборов учета энергоресурсов. Выполненные работы по энергосбережению позволили улучшить показатели по энергетической эффективности: 
 Удельная величина потребления  энергетических ресурсов в многоквартирных домах  на одного человека населения  в 2020 году по сравнению с 2019 годом   уменьшилась:

 по электрической энергии на 0,1 %,  тепловой энергии- 3,2%, холодной воде – 0,5 %. 
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