Итоги экономического и социального развития

Алатырского района за 6 месяцев 2021 года
Анализ итогов социально-экономического развития позволяет отметить ряд позитивных процессов. 

Финансы 

За первое полугодие текущего года в консолидированный бюджет Алатырского района поступило доходов в сумме 179,9 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов  33,5 млн. рублей,  безвозмездных поступлений 146,4 млн. руб. Увеличение  общего объема доходов к уровню 2020 года на  31,9 млн. рублей или на 21,6 % за счет роста поступлений межбюджетных трансфертов и собственных доходов.
В отчетном году, в сравнении с аналогичным периодом 2020 года, поступление собственных доходов увеличилось  на 7,5 млн. рублей или на 28,8%.

Из числа налоговых доходов наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц 63,7 %, акцизы 19,2 %, налоги на совокупный доход 11,8%, налоги на имущество 10,6 %. 

        Поступление неналоговых доходов в 2021 году составило 9,0  млн.руб.,  увеличение поступлений к  аналогичному периоду прошлого  года составило  5,3 млн.руб. или более чем в 2 раза  (за счет увеличения поступлений от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, штрафов и доходов от оказания платных услуг и компенсаций затрат государства).

        За отчетный период поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составило 4,1 млн. рублей, что выше уровня 2020 года  на 2,3 млн. рублей.  Поступление доходов от реализации имущества составило 0,8 млн. рублей или 133,3% к аналогичному периоду 2020 года.  Задолженность по арендной плате за землю составила 199,4  тыс.рублей,  по аренде имущества – 137,1 тыс.руб. Ведется работа по взысканию задолженности в бюджет. 

        Консолидированный бюджет района по расходам исполнен на 175,4 млн. руб. или на 44,9 % к годовому плану. Большая часть расходов направлена на социально-культурную сферу – 70,2% или 123,1 млн.рублей (в том числе на образование – 102,9 млн.рублей (58,7%), культуру – 7,3 млн.рублей (4,2%), социальную политику – 12,9 млн.рублей (7,3 %). 

        Просроченная кредиторская задолженность на отчетную дату отсутствует.
         В районе постоянно ведется работа по обеспечению  роста   собственных   доходов   бюджета, сокращению задолженности  по   платежам  в    бюджет,  снижению неформальной занятости. 

          За 1 полугодие текущего года было проведено 5 заседаний Межведомственной Комиссии по вопросам  повышения доходов консолидированного бюджета  Алатырского  района. В результате погашена задолженность  перед бюджетом в сумме 460,0 тыс. руб.   

Сельское хозяйство

В текущем году посевная площадь составила свыше 23 тыс. гектаров, в том числе зерновых и зернобобовых – более 15 тыс. гектаров, технических и кормовых культур – около 8 тыс. гектаров, посажен картофель и овощи.

С начала текущего года идет активное обновление машинно-тракторного парка , так в хозяйствах ООО «Митра», ООО «Рассветовский», ООО «КиПиАй Агро Сеченово» закупили технику и оборудование на сумму 80,7 млн рублей.

В сельскохозяйственных организациях района заготовлено 1989 тонн сена, 653 тонны сенажа. На 1 условную голову скота заготовлено 17,9 центнеров кормовых единиц. 

В 2021 году планируется ввести в оборот 2440 га неиспользуемых сельскохозяйственных угодий. На текущую дату введено в оборот 1803 га. 

По состоянию на 1 июля 2021 года во всех категориях хозяйств численность крупного рогатого скота составила 3590 голов, в том числе коров – 1642 головы, свиней – 1664 головы, овец и коз – 3460 головы, поголовье всех видов птицы – 22 тыс. голов.
На 1 июля 2021 года во всех категориях хозяйств района произведено 3963,7 тонн молока, мяса (в живом весе) - произведено 342,7 тонн.

Сельхозтоваропроизводители  пользуются различными видами господдержки. Так с начала 2021 года получили субсидии на общую сумму 8,1 млн. руб. В текущем году, так же как и в предыдущем, гражданам ведущим личное подсобное хозяйство  выделяется  субсидия на содержание коров. Заявления на получение субсидий принято в работу от 605 ЛПХ на сумму 2,750млн.рублей, выплаты уже поступают.
Предпринимательство

 Оборот организаций, не относящихся к субьектам малого предпринимательства  с начала года составил 65,5 млн. рублей( 80,1% к уровню 2020года) 
Оборот розничной торговли  во всех организациях составил  на сумму 195,6 млн. рублей ( 104% к уровню 2020 года)
За 6 месяцев текущего года оборот общественного питания составил 1,65 млн. рублей (96 % к уровню 2020года)

Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам всех организаций в январе-июне 2021 года составила  22406,3 рубля (106,6% к уровню 2020года)

Автомобильные дороги

 В 2021 году на дорожную деятельность по автодорогам местного значения выделено 30 721 тыс.руб. местного и республиканского бюджета. Данные средства направлялись на содержание и ремонт автодорог, в том числе:

     Выполнен ремонт автомобильных дорог местного значения в границах муниципального района "г.Алатырь - с. Иваньково-Ленино" - пос. Восход -с. Стемасы  на сумму 4 138,527 тыс.  руб., протяженностью левая полоса 700 м, и ремонт автомобильной дороги "Чебоксары-Сурское"-с. Миренки на 3 760,405 тыс.руб., протяженностью 1130 м.  

        Проведен ремонт проездов к дворовым территориям многоквартирных домов № 29-34 по ул. Маяковского в п. Киря на сумму 345,784 тыс. руб.
В текущем году проводится капитальный ремонт автодороги  республиканского значения, проходящей через село Ахматово протяженностью 7 км, контракт заключен на сумму 280 млн.рублей, сроки завершения – ноябрь месяц.
По автодорогам местного значения вне границ населенных пунктов отремонтировано 2,0 км на сумму 11,2 млн.рублей. Также ведутся работы по ремонту и содержанию дорог местного значения в населенных пунктах.

Строительство

На территории района идет реализация 37 проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на общую сумму 24,217 млн. руб., из них 2,2 млн. руб. – средства жителей района. В настоящее время полностью реализовано 20 проектов, на общую сумму 18,5 млн. руб. в том числе средства жителей района в сумме 1,7 млн. руб. 17 проектов на стадии исполнения. 

В рамках данной программы  планируется обустроить 9 объектов коммунального хозяйства, в том числе 8 объектов водоснабжения. Ведутся работы по  установке и благоустройству детских игровых площадок. Реализуется 6 проектов, направленных на объекты социально-культурной сферы, в том числе школ.  
Планируется выполнить ремонт беговой дорожки на стадионе спортивного комплекса в с. Атрать в сумме  6,1 млн.рублей в рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта». 

       Минздрав республики на территории района планирует строительство двух объектов: фельдшерско-акушерский пункт в п. Первомайский и отделение врача общей практики в п. Киря.

Продолжается обеспечение жильём детей – сирот, для этих целей приобретены 3 благоустроенные квартиры на общую сумму более 3-х млн. рублей. 

Две семьи получили свидетельства по республиканской программе «Комплексное развитие сельских территорий» на сумму более 1 млн. руб. 

В рамках основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» в 2021 г. выдано 13 свидетельств на сумму свыше 7 млн. рублей.

В рамках программы «Формирование современной городской среды» производятся работы по благоустройству общественной территории в с. Чуварлеи и дворовые территории в п. Восход на общую сумму 4 млн. 774 тыс. руб. 

         За отчетный период введено в эксплуатацию 1064 кв. метров индивидуального жилья (208% к  аналогичному периоду  2020года)

Второй год в Чувашии реализуется проект Минтруда России по социальному контракту. В текущем году будет заключено 42 контракта на сумму 5,3 млн.рублей, в том числе на открытие своего дела по 250,0 тыс. рублей уже получили  жители  пос. Восход на автосервис и с. Сойгино на шиномонтаж, а также на развитие личное подсобное хозяйство поддержку 100,0 тыс. рублей получила семья  из поселка Восход.
Образование

В   системе образования  функционируют  16 образовательных организаций.

  Охват дошкольным образованием  составляет 50 %  (от числа проживающих) детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.   Очередность  на  получение места в дошкольные образовательные организации  отсутствует.

  В  школах района  в 2021/2022 учебном году   по предварительным данным  будут обучаться 1204 учащихся, из них  109 первоклассников.  

Дополнительным  образованием  было  охвачено в 2020/2021 учебном году 63,3 детей  в возрасте от 5 до 18 лет   (в  2020/2021 учебном году планируется до 75 %).

         На  организацию бесплатного горячего  питания для   льготной категории детей  в   местном бюджете  за отчётный период  израсходованы  средства   в  сумме         рублей.

  В  текущем  году  на  оздоровление детей   из  бюджета  района выделено 1030 тысяч  рублей. 

С целью создания условий для повышения качества образования   ежегодно совершенствуется   материально - техническая база образовательных организаций.

  В рамках реализации мероприятий  национального проекта «Современная школа»  в   летний период на базе   Ахматовской и Сойгинской средних школ    отремонтированы помещения  для  центров  образования   естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на общую сумму 1641,6 тыс. рублей.  Для данных центров будет закуплена мебель на 1062,0 тыс. рублей. 


Продолжается капитальный ремонт   в  Кирской средней школе - 2 этап (замена электроснабжения и электроосвещения, частичная замена покрытия,  ремонт учебных кабинетов) на общую сумму 4 397, 5 тыс. рублей. 


В Алтышевской основной школе проводится капитальный ремонт кровли здания на сумму 3784,8 тыс. рублей. Направлен пакет документов в Минобразования ЧР для ремонта кровли спортивного зала на сумму 1700,0 тыс. рублей. Также в данном образовательном учреждении по проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах проведен  ремонт актового зала - 547,2 тыс. рублей. 


 Осуществлена поставка мебели для нужд образовательных учреждений на общую сумму 207,7 тыс. рублей. Школы получили 59 парт и 118 стульев.

По проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в Алтышевской основной школе проведен  ремонт актового зала на сумму  547,2 тыс. рублей, в также устройство освещения территории школы – 130,0 тыс. рублей; в Кирской средней школе - обустройство спортивной площадки на сумму 600,0 тыс. рублей; в Стемасской основной школе в п. Восход - устройство ограждения территории школы – 742,1 тыс. рублей и установка детской площадки – 150,0 тыс. рублей.


Культура

В год, посвященный трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей, в учреждениях культуры проходят мероприятия направленные на сохранение исторической памяти, культурно-нравственных ценностей и патриотическое воспитание подрастающего поколения. 

Ежегодно улучшается материально-техническая база учреждений культуры. В текущем году для Первомайского сельского Дома культуры приобретено музыкальное и проекционное оборудование, сценические костюмы, одежда сцены на сумму  606,00 тыс. руб. (594,00 тыс. - федеральный бюджет, 6,00 тыс. руб. – республиканский бюджет, 6,00 тыс. руб. – местный бюджет).

Для сельских библиотек закуплена художественная литература (474 экземпляра) на 161,1 тыс. рублей (153, 00 тыс. руб.- республиканский бюджет, 8,1 тыс. руб. – местный бюджет).
На обустройство и восстановление 4 воинских захоронений Великой Отечественной войны (3 воинских захоронения в с. Чуварлеи и 1 в п. Киря) из федерального, республиканского и местного бюджетов выделены финансовые средства в сумме 402,6 тыс. руб.  На сегодняшнюю дату работы завершены на 3 объектах.

