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Об утверждении районной комиссии по профилактике правонарушений
В целях активизации деятельности субъектов системы профилактики и во исполнение Закона Чувашской Республики «О профилактике правонарушений в Чувашской Республике» администрация Аликовского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Утвердить районную комиссию по профилактике правонарушений в следующем составе:

- Куликов А.Н.- глава администрации Аликовского района, председатель комиссии;
- Павлов П.П. – заместитель главы по социальным вопросам - начальник отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта, заместитель председателя комиссии;
- Максимов А.Л.. – начальник ОП по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» (по согласованию);
- Ильина И.П. – главный специалист- эксперт администрации Аликовского района по опеке и попечительству, секретарь комиссии;
Члены комиссии:

- Григорьева В.Р. – старший инспектор Ядринского МФ ФКУ УИИ УФСИН Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии по Аликовскому району (по согласованию);
- Федорова Т.Ю.  – главный врач БУ «Аликовская ЦРБ» Министерства здравоохранения Чувашской республики (по согласованию);
- Семенова А.Г. – начальник отдела социальной защиты населения Аликовского района Чувашской Республики КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии (по согласованию);
- Никитина М.Д. – инспектор по делам несовершеннолетних ОП по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» (по согласованию);
- Степанова Г.С. – врач психиатр - нарколог БУ «Ядринская межрайонная психиатрическая больница» Министерства здравоохранения Чувашской республики (по согласованию);
- Волков Э.К.- Уполномоченный по правам ребенка  в Аликовском районе (по согласованию);
- Самолетов А.Ю. - старший лейтенант полиции, инспектор отделения лицензионно-разрешительной работы (по городам  Алатырь и Шумерля, Алатырскому, Аликовскому, Вурнарскому, Ибресинскому, Красночетайскому, Порецкому, Шумерлинскому и Ядринскому районам) Управления Россгвардии по Чувашской Республике (по согласованию).
2. Признать утратившими силу постановления администрации Аликовского района Чувашской Республики:

2.1. От 16.01.2017 г. № 34 «Об утверждении комиссии по профилактике правонарушений»;

2.2. От 04.05.2017 г. № 451 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района от 16.01.2017 г. № 34»; 
2.3. От 19.06.2018 г. №708 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района от 16.01.2017 г. № 34»;

2.4. От 09.11.2018 г. №1232 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района от 16.01.2017 г. № 34 «Об утверждении комиссии по профилактике правонарушений». 

3. Настоящее постановление вступает в силу после его подписания.
Глава администрации 

Аликовского района                                                                               А.Н. Куликов
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