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О признании утратившими силу постановлений администрации Аликовского района
В соответствии с положениями Федерального закона от 26.07.2019 г. №199-ФЗ «О внесении изменений в бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» администрация Аликовского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Признать утратившим силу постановления администрации Аликовского района Чувашской Республики:
- от 18.06.2014 г. N 478 «Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом администрации Аликовского района Чувашской Республики полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю»;
- от 10 октября 2018 г. N 1114 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района от 18.06.2014 г. N 478 «Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом администрации Аликовского района Чувашской Республики полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю»;

- от 15 декабря 2016 г. N 737 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района от 18.06.2014 г. N 478 «Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом администрации Аликовского района Чувашской Республики полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю»;

- от 25 апреля 2016 г. N 249 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района от 18.06.2014 г. N 478 «Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом администрации Аликовского района Чувашской Республики полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю».
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава администрации

Аликовского района                                                                                       А.Н. Куликов
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