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О проведении ХI открытого турнира на переходящий Кубок по волейболу среди мужских команд Аликовского района Чувашской Республики памяти                  С.В. Алексеева
В целях популяризации спорта среди населения, привлечения к регулярным занятиям физической культурой, формирования здорового образа жизни, укрепления дружеских связей администрация Аликовского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Провести 2 апреля 2022 года ХI открытый турнир на переходящий Кубок по волейболу среди мужских команд Аликовского района Чувашской Республики памяти С.В.Алексеева.

2. Утвердить:

- положение о проведении Х открытого турнира на переходящий Кубок по волейболу среди мужских команд Аликовского района памяти С. В. Алексеева (Приложение №1);
- смету расходов на проведение данного соревнования (Приложение №2).

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальным вопросам – начальника отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района П.П. Павлова.

Глава администрации

Аликовского района                                                                               А.Н. Куликов

Приложение1 

УТВЕРЖДЕНА 

постановлением администрации 

Аликовского района Чувашской Республики  

от 24.03.2022 г.    № 236
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении ХI открытого турнира на переходящий Кубок по волейболу среди мужских команд Аликовского района памяти С.В. Алексеева
1.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.

Соревнования проводятся с целью:

-пропаганды физической культуры и спорта, здорового образа жизни;

-повышения уровня спортивного мастерства и выявления сильнейших волейболистов района.

2.СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ.

Соревнования проводятся среди мужских команд 2 апреля 2022 г. в спортивном зале МБОУ «Чувашско-Сорминская СОШ». Жеребьевка в 9.30 часов. Начало игр в 10.00 часов.

3.РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ.

Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет отдел     образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района ЧР. Непосредственное руководство проведением соревнований возлагается на судейскую коллегию.

4.УЧАСТНИКИ И ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ.

В соревнованиях принимают участие мужские команды предприятий, учреждений, организаций и сельских поселений района. Соревнования проводятся по действующим правилам игры волейбол. Система проведения определяется в день проведения турнира.

5.НАГРАЖДЕНИЕ.

Команды, занявшие призовые места, награждаются дипломами и медалями соответствующих степеней.

6.ФИНАНСИРОВАНИЕ.

Все расходы с участием команд (проезд, питание) несут командирующие организации.     Остальные расходы за счет отдела образования, социального развития, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района.

7.ЗАЯВКИ.

Именные заявки, заверенные врачом и руководителем командирующих организаций, подаются в судейскую коллегию в день проведения соревнований.

8. БЕЗОПАСНОСТЬ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ


Организаторы обеспечивают проведение соревнования с учетом соблюдения требований разрешительных актов, принятых в рамках борьбы с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) на территории Чувашской Республики, а также методических рекомендаций Роспотребнадзора.


За обеспечение безопасности участников и зрителей соревнования несут ответственность руководитель спортсооружения, судья, тренеры и представители команд.

Приложение2 

УТВЕРЖДЕНА 

постановлением администрации 

Аликовского района Чувашской Республики  

от 24.03.2022 г.    № 236
Смета

расходов на проведение
проведении Х открытого турнира на переходящий Кубок по волейболу среди мужских команд Аликовского района памяти С.В. Алексеева
1. Приобретение медалей
          24 шт. * 90 руб. = 2160 руб.

2. Оплата судейской коллегии         8 чел. 200 руб. = 1600 руб.


         Всего: 3760 (три тысячи семьсот шестьдесят) рублей 00 копеек.

Смету составил ведущий специалист-эксперт 

отдела образования, социального   

развития, молодежной политики, культуры и 

спорта администрации Аликовского района                                                             В.В. Алексеев
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