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Отчет главы администрации Аликовского района об итогах социально-экономического развития Аликовского района за 2021 год и задачи на 2022 год

Собрание депутатов Аликовского района Чувашской Республики РЕШИЛО:                                             

1. Отчет главы администрации Аликовского района Куликова А.Н. об итогах деятельности органов местного самоуправления Аликовского района по управлению и распоряжению муниципальным имуществом за 2021 год и задачах органов местного самоуправления Аликовского района по повышению эффективности использования муниципального имущества и земли на 2022 год принять к сведению.

2. Ответственность за исполнение настоящего решения возложить на отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации Аликовского района.

3. Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянную комиссию Собрания депутатов Аликовского района по законности, правопорядку, депутатской этике местного самоуправления, торговле, предпринимательству.

Глава

Аликовского района                                                                                Э.К. Волков

Об итогах социально-экономического развития  Аликовского района за 2021 год   и задачах на 2022 год

Траектория развития экономики Аликовского района в 2021 году определилась не только экономическими, но и эпидемиологическими факторами. 

В целом итоги года характеризуются состоянием экономической стабильности.

Инвестиции
Объем инвестиций в экономику и социальную сферу за счет всех источников финансирования в 2021 году составил 318,4 млн. рублей. (Темп роста к уровню 2020 года   составил 87,9 %)  

Малое и среднее предпринимательство.

 Оборот продукции (услуг) у субъектов малого и среднего предпринимательства за 2021год составил 497,9 млн. руб. (102,3% к АППГ 486,8 млн. руб.).

За 2021 год субъектами МСП реализованы 22 инвестиционных проекта на общую сумму 123,6 млн. рублей (из них: 45,7 млн. руб. направлено на строительство (реконструкцию) производственных объектов, 77,9 млн. руб. - на техническое перевооружение). 

 В районе на 01 января 2022г. осуществляют деятельность 323 субъекта малого и среднего предпринимательства (100,6% к АППГ 321ед.), из них: 46 малых и средних предприятий (106,9% к АППГ 43 ед.) и 277 индивидуальных предпринимателей (99,6% к АППГ 278 ед.). Количество самозанятых-242 ед.

Среднесписочная численность работников в данной сфере составляет 1372 человек, среднемесячная заработная плата – 14758,30 руб. (102,8% к АППГ 14356,20 руб.. 

Сложившаяся в районе отраслевая структура распределения малых и средних предприятий свидетельствует о развитии предпринимательства преимущественно в сфере торговли (32,2%). В сельском хозяйстве     – 18,6%, в строительстве – 6%.

На 01.01.2022 года фактическая обеспеченность населения торговой площадью   в районе при нормативе 242,4 кв. м.  составляет 598,7 кв. м на 1000 человек.

Потребительский рынок.
Пандемия и связанные с ней ограничительные меры отрицательно сказались на показателях потребительского рынка.

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за 2021 год составил   413 млн. 998 тыс.  рублей и по сравнению с аналогичным периодом 2020 года в сопоставимых ценах уменьшился на 3,2 %. 

Оборот общественного питания по организациям всех видов деятельности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства Аликовского района  за 2021 год,  составил 5 млн. 257 тыс. рублей, и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в сопоставимых ценах составил 19,2%. 

Общий оборот организаций района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства,  при темпе роста к уровню соответствующего периода прошлого года в действующих ценах 122,3% составил 808 млн. рублей. 

Сельское хозяйство

Ведущее место в экономике Аликовского района занимает агропромышленный комплекс.  Аграрный сектор представлен 8 сельскохозяйственными организациями, 1 сельскохозяйственным потребительским кооперативом, 1 предприятием по обслу-живанию отрасли животноводства, 1 предприятием по производству пищевых напитков, 52 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, 8999 личными подсобными хозяйствами.

Муниципальной программой Аликовского района Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Аликовского района Чувашской Республики» на 2021 год были определены основные целевые объемные  показатели. К сожалению, погодные условия  внесли свои коррективы на их выполнение.

По предварительной оценке объем валовой продукции сельского хозяйства  в хозяйствах всех категорий в 2021 году составил 1177 млн. рублей, индекс производства продукции -90,1 %. 

Растениеводство

Вся посевная площадь в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах под урожай 2021 года составила 11798 га.  В структуре посевной площади зерновые культуры занимали 8231 га, картофеля – 152 га, овощей – 104 га, технических культур – 171 га, кормовых культур – 3140 га.

 В 2021 году произведено 13588 тонн зерна, 2539 тонн картофеля,  3323 тонны овощей; введено в оборот 564 га необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения (100,7% к плану).   По состоянию на 1 января 2022 года площадь необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения составляет 1771 га.

Под урожай 2022 года посеяно 3312 га озимых зерновых культур (81,1 % к плану), вспахано зяби на площади 5500 га.

Животноводство

За январь-декабрь 2021 г. во всех категориях хозяйств произведено 1844,9 тонн мяса, 23064 тонн молока (100,7 % к уровню 2020 г.).  Средний надой молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях составил 7569 кг против 7568 кг в 2020 году.   Лидером по надою молока среди сельскохозяйственных организаций является СХПК «Новый путь», где с одной коровы надоено 8397 кг молока (101,7 % к уровню 2020 года).

По состоянию на 1 января 2022 г. в районе насчитывается 9352 головы крупного рогатого скота (99,7 % к уровню 2020 года), в том числе 4745 гол. коров (101,2 % к уровню 2020 года), 191 голова свиней, 6006 голов овец и коз.         

Государственная поддержка
Благоприятно на развитие отрасли сельского хозяйства влияет государственная поддержка, оказываемая в рамках реализации мероприятий государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики», которой  воспользовались 27 сельхозтоваропроизводителей.   

Объем государственной поддержки, предоставленный аграриям Аликовского района за январь-декабрь 2021 года, составил 69,8 млн. рублей. 

В рамках реализации регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации (Чувашская Республика-Чувашия)» в 2021 году в конкурсном отборе на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства (Агростартап) приняли участие 7 человек, из них обладателями грантовой поддержки стали 2 фермерских хозяйства района.  

 Грантополучателями создано 6 постоянных рабочих мест, из них по направлению Агростартап – 2 рабочих места, в 2022 году дополнительно будет создано еще 2 рабочих места.   

Заработная плата

В январе-декабре 2021 года среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных организациях и крупных крестьянских (фермерских) хозяйствах  района составила 32581 рубль, и по сравнению с аналогичным периодом 2020 года увеличилась на 12,7 %. Наиболее высокая среднемесячная заработная плата сложилась       в СХПК «Новый путь» - 37936 рублей на одного работника (109,9 %).

Основными задачами в отрасли сельского хозяйства на 2022 год были  и остаются: 
- выполнение целевых индикаторов как муниципальной, так и государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики»;

- своевременное и качественное выполнение весенне-посевных работ, уборочных работ;

 - обеспечение роста сельскохозяйственного производства; 

- сохранение и увеличение поголовья сельскохозяйственных животных;

-  повышение урожайности и продуктивности, повышение производительности труда;

-  вовлечение в оборот сельскохозяйственных земель;

 - реализация в 2022 году всех заявленных инвестиционных проектов, направленных на строительство, реконструкцию производственных объектов и техническое обновление. 

Финансы

Необходимо подчеркнуть, что темп развития реального сектора экономики в большей степени определяется существующим уровнем налоговых поступлений. В 2021 году, в общем объеме доходов консолидированного бюджета Аликовского района, налоговые поступления составили 76 996,9 тыс. рублей (что на 16,4% больше к уровню прошлого года или на 10 862,0 тыс. рублей). Это  10 показатель по Чувашской ЕсР

 Республике. Доля собственных доходов в общем объеме консолидированного бюджета составила 106 493,7 тыс. рублей , что на 35,1 % выше к уровню прошлого года    на 27 660,9 тыс. рублей).Это второй показатель  по Чувашской Республике.

Собственные доходы в расчете на 1 жителя населения составили в сумме 7296,1 руб. (против 5 288,7 в 2020 году).

Наибольший темп роста налоговых и неналоговых доходов к уровню 2020 года отмечен в Тенеевском сельском поселении – 134,9 %, Шумшевашском сельском поселении – 133,8 %, Илгышевском сельском поселении -125,0 %.

 Консолидированный бюджет Аликовского района за 2021 года по доходам исполнен в объеме 736 233,9 тыс. рублей (817 294,9 тыс.руб. в 2020 году).
или 98,2% к годовым плановым назначениям по доходам; по расходам исполнен в объеме 737 223,3 тыс. рублей (723 876,5 тыс. рублей в 2020 году), или 94,8% к плановым назначениям по расходам.

Дефицит консолидированного бюджета составил  989,4 тыс. рублей. 

 Основной удельный вес в расходах бюджета занимают отрасли социально-культурной сферы (образование, социальное обслуживание, культура, спорт), на финансирование которых направлено 68,5 % расходов. 

Качество жизни населения.

Развитие реального сектора экономики и увеличение доходов бюджета создают тенденцию к повышению уровня и качества жизни населения.
Среднемесячная заработная плата по району к уровню 2020 года выросла - на 7,7% и составила 27507,8 руб. (в среднем по экономике Чувашской Республики по данным статистики за январь-ноябрь 2021 года – 37555,2 рублей).

    Выросла средняя заработная плата  педагогических работников,  работников культуры. 

Заработная плата педагогических работников за 2021 год составила:

- в дошкольных образовательных организациях – 29 838,9 руб., (в 2020 г. – 25 033,8 руб., рост к уровню 2020 г. -119,2 %);

- в общеобразовательных организациях – 32 840,0 руб., (в 2020 г. – 26 636,5 руб., рост к уровню 2020 г. -123,3 %);

- в организациях дополнительного образования (ДЮСШ, ДШИ) – 30 699,5 руб. (в 2020 г. – 29 155,8 руб., рост к уровню 2020 г. -105,3 %). 

- в сфере физической культуры и спорта (ДЮСШ) - 31 040 руб., (в 2020 г. – 29 155,5 руб., рост к уровню 2020 г. -106,5 %).

      Заработная плата  работников  культуры за 2021 год составила:

- централизованной клубной системы – 23 775, 29 рублей; (в 2020 г. – 21335,7 руб., рост к уровню 2020 г. -111,4 %).

- централизованной библиотечной системы – 24 004, 15 рублей; (в 2020 г. – 21 232,9 руб., рост к уровню 2020 г. -113,1%).

- музеи – 25 303,76 рублей; (в 2020 г. – 24 229,2 руб., рост к уровню 2020 г. -104,4 %).

- архивное учреждение – 24 687,50 рублей. (в 2020 г. – 24 345,8 руб., рост к уровню 2020 г. -101,4 %).

Уровень регистрируемой безработицы по району составила - 0,49%. (зарегистрировано безработных граждан – 37. Потребность работодателей в работниках -211.)  Из 652 человек, обратившихся в Центр занятости населения Вурнарского района (с.Аликово) в поисках работы, трудоустроено – 578. Из них на постоянную работу трудоустроены 149 человек. Наиболее востребованным профессиям относятся: врач, медсестра, продавец, повар, электрик.  

Образование.

В Послании Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики на 2021 году была поставлена задача  проведения капитального ремонта и модернизации существующих учреждений образования, имеющих износ более 50%. В целях укрепления материально-технической базы объектов образования, создания безопасных, комфортных, современных условий для обучения и воспитания детей, путем обновления образовательной среды в 2021 году проведен капитальный ремонт здания Таутовской школы им. Б.С. Маркова, также монтаж инженерных систем пожарной сигнализации, оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре и системы видеонаблюдения.   Всего на капитальный ремонт здания направлены финансовые средства в   сумме 41 640, 1 тыс руб.

В рамках национального проекта «Демография» Аликовский район принял участие в реализации регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», и в  2020 году были начаты работы по строительству объекта «Дошкольное образовательное учреждение на 240 мест в с.Аликово Аликовского района». В 2021 г. в бюджете района были предусмотрены и освоены средства в сумме 149 906, 9 тыс. руб. Общие расходы на объект за два года составили 211,6 млн. руб.

Дополнительно на оснащение технологическим, учебным и иным оборудованием на данный объект  направлены средства в сумме 4 504,861 тыс. руб..

В рамках реализации Плана мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2021 году в Большевыльской школе им. братьев Семеновых и Питишевской школе созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», как структурное подразделение общеобразовательной организации, направленной на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся. На проведение ремонтных работ направлены средства с бюджета Аликовского района в сумме 500 тыс. руб. Осуществлена поставка учебного оборудования на сумму более 2 501,00 тыс.  руб.  

В 2022 году планируется создание Центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в Раскильдинской и Тенеевской школах.  

Необходимо отметить, что Задача обеспечения современного качества образования обусловливает новые подходы в области кадровой политики. В системе школьного образования сегодня работают 178 педагогов, в том числе 167 учителей. 96 % учителей имеют квалификационную категорию. По состоянию на 01.01.2022 количество молодых специалистов в районе составило 15 человек.

Муниципальная инициатива по поддержке молодых специалистов будет поддержана нами и далее, где предусмотрена ежемесячная выплата в размере одного оклада для молодых специалистов до наступления стажа работы 3 года; ежемесячная выплата в размере 0,5 оклада для молодых специалистов, имеющих стаж работы от 3 до 5 лет. 

К сожалению, в текущем учебном году в четырех общеобразовательных организациях (школа) имеются 5 вакансий учителей математики, истории и обществознания, географии, начальных классов, также 1 вакансия педагога –психолога.  

В Аликовском детском саду №1 «Ҫᾰлкуҫ» имеются вакансии музыкального руководителя и инструктора по физической культуре. 

В Аликовской детской школе искусств имеется потребность в преподавателе театрального искусства.  

Останавливаясь на качестве образовательного процесса следует отметить, что в 2021 году:  

- 3 учащихся школ района отмечены стипендией Главы Чувашской Республики О. Николаева;

- 10 учащихся стали стипендиатами именной стипендии депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Николая Владимировича Малова;

- 7 учащихся - победители районного конкурса «Ученик года», отмечены стипендией главы администрации Аликовского района;

- 100% обучающихся района, успешно справившихся со сдачей экзаменов по русскому языку и математике;

- 5 выпускников школ района получили медали и аттестаты с отличием;

- 23 ученика стали  участниками регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, в  т.ч. 4 призера. 

Сформирована целостная система физического воспитания школьников, включающая урочную и внеурочную деятельность, проведение различных спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий (50 процентов, учащихся занимаются в спортивной школе, кружках, секциях и др.). Ежегодно на территории района проводится более 80 крупных спортивных мероприятий разного уровня.

В рамках федерального проекта «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография» в 2021 г. ввели в эксплуатацию бассейн в с Аликово.  В рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики о дополнительных мерах по укреплению здоровья и содействию физическому развитию детей, в целях формирования навыков здорового образа жизни организовано обучение плаванию учащихся 2-4 классов школ района. 

(Слайд №20) Приоритетными задачами в сфере образования, молодежной политики и спорта на 2022год  остаютя: 

- создание условий для обеспечения доступного и качественного общего образования, отвечающего современным требованиям развития;

- развитие и самоопределение детей и подростков через развитие эффективной системы дополнительного образования детей, выявления и развития молодых талантов;

- созданию условий по повышению доступности дошкольного образования детям в   возрасте до трех лет.

Культура.

В послании к Государственному Совету Чувашской Республики Глава Чувашской Республики О.А. Николаев подчеркнул: «Что современная инфраструктура культурного пространства, одинаковая для города и села, является основой устойчивого и гармоничного развития общества».    

  В районе отрасль культуры представляют 51 учреждение в том числе:

28 культурно-досуговых учреждений (1 Районный Дом Культуры; 13 сельских Домов культуры, 14 сельских клубов);

20 библиотек (1 Центральная библиотека, 1 районная детская библиотека, 18 сельских библиотек); 

2 музея (районный литературно-краеведческий музей, Чувашско-Сорминский краеведческий музей);

1 Аликовский муниципальный архив.

В системе культуры работают 84 специалиста (клубные работники -53, библиотекари – 26, работники музея – 2, архива – 3). Из них 41 (48 %) 

имеют   высшее образование,        19 (30 %) - среднее профессиональное образование.  

В 2021 году расходы на развитие отрасли «Культура» в консолидированном бюджете Аликовского района составили 51,3 млн. рублей. Из них на :

-  реставрацию здания районного-литературно-краеведческого музея -объекта культурного наследия регионального значения направлено 6, 7 млн. рублей;

- модернизацию Аликовской центральной библиотеки  -   10,0 млн. рублей;

 - модернизацию Елышского сельского клуба АУ «Централизованная клубная система» Аликовского района - 479,8 тыс. рублей.

Конкурсная, выставочная, фестивальная деятельность - неотъемлемый элемент, важная и объёмная по временным, эмоциональным и другим затратам часть работы культурно-досуговых учреждений района. Ограничительные меры в связи с предупреждением и распространением заболевания COVID19 частично исключили очное участие в конкурсах и фестивалях. Но, не сбавляя темпа,  37 коллективов художественной самодеятельности и 58 отдельных исполнителей культурно-досуговых учреждений приняли участие в 5 Международных, в 13  Всероссийских,  17 Межрегиональных  и  17 республиканских  творческих конкурсах и  35 из них стали победителями.

Традиционно общедоступные библиотеки внесли свой достойный вклад в формирование социокультурной среды района. 

Главным событием библиотечной жизни Аликовского района стала победа в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации на предоставление средств на создание в 2021 году модельных муниципальных библиотек в рамках национального проекта «Культура», в результате Аликовская центральная библиотека преобразилась в современное библиотечное пространство, отвечающее запросам посетителей разных возрастов и потребностей. Кроме этого, библиотеки района приняли активное участие в 2 Международных, 9 Всероссийских, 2 Межрегиональных, 30 республиканских конкурсах, акциях.

Большая исследовательская работа общедоступными библиотеками проделана по сбору материалов об участниках Сурского и Казанского оборонительных рубежей. Как результат - 8 жителей-участников оборонительных рубежей из нашего района награждены юбилейной медалью, посвященной 80-летию строительства Сурского и Казанского оборонительных сооружений. 

По - прежнему, для района в сфере культуры остаются актуальными вопросы строительства новых, проведение капитального ремонта действующих сельских домов культуры.

Требуется:

- строительство 4 зданий клубов с числом 100 посадочных мест, включенные в  Комплексную программу социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020-2025 годы: Крымзарайкинский сельский Дом культуры (2022 год), Большевыльский сельский Дом культуры (2023 год), Кивойский сельский клуб (2024 год), Устьинский сельский клуб (2026 год); 

-строительство модульной котельной Районного Дома Культуры (2022 год). Предстоит задача  разработать проектно-сметные документации на строительство  и получить положительную госэкспертизу.   

 Требуется капитальный ремонт:

- 10 зданий клубных учреждений: Питишевский сельский Дом культуры  Шумшевашский сельский Дом культуры, Вотланский сельский Дом культуры,  Асакасинский сельский клуб, Сирикасинский сельский клуб, Хирлепосинский сельский клуб, Шерашевский сельский клуб, Тушкасинский сельский клуб, Татмышский сельский клуб, Юманлыхский сельский клуб. На Юманлыхский сельский клуб имеется разработанная проектно-сметная документация и   положительное заключение.

-3 зданий сельских библиотек: Тури-Выльская сельская библиотека, Кивойская сельская библиотека, Раскильдинская сельская библиотека. Проектно-сметные документации не разработаны. 

      Требуется реконструкция помещения спортивного зала Районного Дома культуры под архивохранилище. Данное мероприятие так же включено в комплексную программу социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020-2025 годы.  Необходимо разработать проектно-сметную документацию.

Социальная политика.

  (Слайд №26) Социальные обязательства, взятые районом на 2021 год перед гражданами района, выполнены в полном объеме. Всего на реализацию социальных обязательств из районного бюджета направлено 17.9 млн.руб. 

        За 2021 год: 

- в рамках реализации регионального проекта «Жилье» введено в эксплуатацию за счет всех источников финансирования 10 778  кв. м. общей площади жилья что на 141,5% больше от планового показателя (6300м2);

 - в рамках ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки граждан в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг»  9 молодых семей получили свидетельства на приобретение и строительство жилого помещения в размере 6,1 млн.  руб.; (На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий стоят – 19 семей). 

  -  в  соответствии с Законом Чувашской Республики от 17 октября 2005 г. №42 «О регулировании жилищных отношений» 6 детей - сирот  обеспечены жильем, на что направлено   6,2 млн. руб.;  (На учете на получение жилого помещения состоит 51 человек, имеющий статус сироты и оставшегося без попечения родителей, а также лица из их числа, включая лиц в возрасте от 23 лет и старше. Возникло право на получение жилья и не реализовано у 30 человек).

     - 4 многодетные семьи, имеющие 5 и более несовершеннолетних детей, улучшили жилищные условия на сумму 8,8 млн. рублей.;  (На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий стоят – 15 многодетных семей).

- в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий - 1 семья получила свидетельство о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности в размере 654,3 тыс. рублей; (На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий стоят – 15 семей).

  - 12 многодетных семей района бесплатно получили земельные участки под ИЖС и ведение ЛПХ.  (На учете стоят еще 37  многодетных семей, имеющих право на получение земельных участков  по ИЖС и ЛПХ бесплатно).

 - 379 учащихся из многодетных и 20 из неблагополучных семей , 37 учащихся с ограниченными возможностями здоровья охвачены льготным питанием. В 

бюджете района на 2021 год на эти цели были  предусмотрены средства в сумме 617,0 тыс. руб. 

- также, в соответствии с Федеральным законом от 01.03.2020 г. № 47-ФЗ по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование, все учащиеся 1-4 классов школ района охвачены бесплатным горячим питанием; 

-  кроме этого, в соответствии с указом Главы Чувашской Республики от 08.07.2021 г. «О повышении социального благополучия многодетных семей в Чувашской Республике» бесплатным горячим питанием охвачены 71 ребенок из многодетных малообеспеченных семей, на что выделены средства в сумме 1,4 млн. руб. 

(Слайд №27)  Приоритетной остается в районе семейная форма устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На 01 января 2022 года в Аликовском районе организовано 36 приемных семей , в которых воспитываются 74 ребенка;  18 детей – в 17 семьях опекунов (попечителей), 5 детей – добровольно переданные родителями по заявлению о назначении их ребенку опекуна (попечителя). За 2021 год выявлено 7 детей, оставшихся без попечения родителей. Все выявленные дети в установленные законом сроки устроены в семьи.

В перечне приоритетных задач в социальной политике на 2022 год остаются:
 - обеспечение  ввода в  эксплуатацию   7700 кв. м. общей площади жилья;

 -  предоставление  7молодым  семьям   социальные  выплаты   на приобретение и строительство жилья  на  общую сумму   5250,8 тыс. руб.;

- обеспечение жильем 4 детей - сирот, на что предусмотрены  средства  в сумме 5 618 ,6 тыс.руб.;

- обеспечение жильем 1 многодетной семье, имеющей 5 и более несовершеннолетних детей, на что предусмотрены     средства в сумме 2996,6 тыс.руб.;

-предоставление 37 многодетным семьям  земельных участков в собственность бесплатно. 

Демографическая ситуация.

К сожалению, демографическая ситуация в районе не изменилась. Она характеризуется превышением смертности над рождаемостью.

  Родившихся-102, что на 16,3% меньше к уровню 2020 года(122).

Умерших- 303, что на 0,6 % меньше к уровню  2020 года (305), в т.ч.     42 случая летального исхода от новой коронавирусной инфекции COVID-19.

В структуре смертности за последние 2 года преобладают:

- на первом месте – болезни органов кровообращения  - 38,6 %  (117 случ.);

- на втором месте – болезни органов дыхания 11,8% (36 случ.)


- на третьем месте – внешние причины -  11.6 %  (35 случ.)

Средняя продолжительность жизни по району в 2021 году  составила - 73 года, в том числе среди женщин –  80 лет, мужчин – 65 лет .  

Большая разница продолжительности жизни у мужчин и женщин (15 лет)  сохраняется, и это связано высокой смертностью мужчин в трудоспособном возрасте. (Из 64 умерших в трудоспособном возрасте 89,1 % (57 чел.) составляют мужчины, женщин 10,9% (7 чел. - при целевом показателе - 5 чел.)

(Количество женщин фертильного возраста по состоянию на 31.12.2021 года составляет 2098 человек от 18 до 49 лет. На 31.12.2021 года 28 беременных женщин против 35 в 2020 году. Количество абортов на 1000 женщин фертильного возраста уменьшилось на 22,7 % - 17 абортов, против – 22 в 2020 году).

Здравоохранение.

В Послании Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики  достаточно много внимания было уделено отрасли здравоохранения.

В основе организации предоставления медицинской помощи должен быть принцип «Все во имя пациента!».

Серьезным вызовом стала для всей системы здравоохранения пандемия COVID-19. В сложной эпидемиологической обстановке трудились  и трудятся  наши медработники.

Аликовская ЦРБ, как учреждение здравоохранения первого уровня оказания медицинской помощи с общим коечным фондом на 44 коек круглосуточного стационара и плановой мощностью поликлиники на 450 посещений в смену, 6   общими  врачебными амбулаториями и 16 ФАПами оказывает медицинскую помощь населению района общей численностью 14596 человек.

  В учреждении работают  30 врачей. В 2021 году по программе «Земский доктор» трудоустроены 2 врача. Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения  составила 21,2 (в 2020 году – 23,4, уменьшилось на 9,3). 
Обеспеченность кадрами среднего медицинского персонала на 10 тыс. населения составляет 63,6 (в 2020 году  - 66,4, уменьшилось на 4,1). 

 На сегодня из 16 ФАПов фельдшерами укомплектованы всего 12 ФАПов. Требуются 4 фельдшера, 2 медсестры врача общей практики, 2 медсестры палатные, медсестра в школу в с. Аликово.   Крайне остро стоит вопрос  по врачам   узкой специализации: эндоскопист, фтизиатр; нужен врач-оториноларинголог,  стоматолог детский.

Отрадно, что Министерство здравоохранения Чувашской Республики уделяет большое внимание    строительству, капитальному ремонту  зданий  районных больниц.   В 2021 году :

-введена в эксплуатацию блочно-модульная котельная на 1,2 МВт (на сумму 17,5 млн. руб.);  

 -проведен капитальный ремонт кровли инфекционного отделения (на сумму 1,6 млн.руб.).

В рамках национального проекта «Здравоохранение»  построены и введены в эксплуатацию 2 ФАПа в с. Русская Сорма и с. Тенеево.  

Проведена экспертиза технического состояния здания поликлиники для разработки проектно-сметной документации на проведение капитального ремонта  (разработка ПСД запланирована на 2023 год, капитальный ремонт -на 2025 год)  

 За период 2020-2021 гг.  Аликовская ЦРБ получила  по 2 автомобиля Лада-Нива и Лада Ларгус.

Задачи, стоящие перед здравоохранением  на 2022 год:
 -уделить приоритетное внимание вопросам  охраны материнства и детства;

 - поддержание готовности структурных подразделений к оказанию медицинской помощи пациентам с инфекционными заболеваниями;

- повысить эффективность профилактических мероприятий (диспансеризации и профилактических медицинских осмотров взрослого и детского населения, диспансерного наблюдения за хроническими больными)
- продолжить  на системной основе информирование населения по вопросам ЗОЖ, сохранения и укрепления здоровья через СМИ; 

-продолжить мероприятия по оснащению больниц и ФАПов современными медицинскими оборудованиями для оказания полноценной медицинской помощи;

-особое внимание необходимо уделить мероприятиям, направленным на борьбу   с пандемией COVID-19.

Дорожное хозяйство.

Жизнь на селе  не возможна без дорог, без обеспечения нормативного качества предоставления коммунальных  услуг   и   модернизации жилищно-коммунального хозяйства. Транспортная инфраструктура в районе представлена автомобильными дорогами общей протяженностью 463,852 км, из них муниципальная сеть дорог – 225,8 км, поселенческая сеть – 172,8 км; республиканские автодороги – 66,552 км.

В основном муниципальная сеть автомобильных дорог 1980-1990 годов постройки. По состоянию на 01.01.2022 года из 225,8 км автомобильных дорог, согласно проведенной диагностики, в ненормативном состоянии находятся 170,5 км или 75,5%.

В целом на дорожное хозяйство в бюджете района в 2021 году   направлено 99,5 млн. рублей.

В рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие транспортной системы Чувашской Республики» произведен ремонт и капитальный ремонт: 

-участка автомобильной дороги Аликово-Ильянкино (1 этап) протяженностью 2,5 км на сумму 25,2 млн. рублей;

-грунтовых дорог  в границах населенных пунктов протяженностью 1,2 км  на сумму 4,2 млн. рублей.

 Кроме этого, администрацией района обеспечена разработка проектно-сметной документации и получено положительное заключение государственной экспертизы на Капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения «Никольское - Калинино» - Большое Ямашево» протяженностью 11,6 км. Стоимость капитального ремонта автомобильной дороги 549,8 млн. рублей.

 Реализация данного проекта планируется в 2023 году с привлечением средств федерального бюджета по государственной программе «Устойчивое развитие сельских территорий».

В 2022году в сфере дорожного хозяйства  необходимо:

-начать выполнение работ по капитальному ремонту участка автомобильной дороги Аликово-Ильянкино (2 этап) протяженностью 3,5 км на сумму 96,8 млн. рублей.   

 - выполнить ремонт грунтовых дорог населенных пунктов (12 объектов) протяженностью 3,1 км  на сумму 7,4 млн. рублей.

 - разработать проектно-сметные документации на капитальный ремонт автомобильных дорог:

- Аликово-Янгорас-Тенеево-Передние Хирлепы протяженностью 4,0 км (до с. Тенеево)

- «Аликово-Старые Атаи-Сура» - Раскильдино-Большие Токташи протяженностью 6,0 км.

Ремонт водонапорных башен и скважин.

В рамках государственной программы Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» в 2021 году выполнен капитальный ремонт 8 водонапорных башен и водозаборных скважин, из них в Шумшевашском сельском поселении – 7 объектов и 1 объект в Ефремкасинском сельском поселении на общую суму 9,1 млн. рублей.

  В 2022 году необходимо выполнить капитальный ремонт 12 водонапорных башен и водозаборных скважин на общую суму 23,2 млн. рублей.

Реализация проектов развития общественной инфраструктуры,

основанных на местных инициативах

В рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от 30 января 2017 г. № 7 «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» на территории района реализовано 37 проектов.

Общий объем финансирования 67,7 млн. рублей, в т.ч. РБ – 51,0 млн. рублей, МБ – 8,1 млн. рублей, население и юридические лица – 8,6 млн. рублей.

В 2021 году основными направлениями стали:

1)
Ремонт грунтовых дорог в 19 населенных пунктах протяженностью 12,0 км;

2)
Ремонт систем водоснабжения в 9 населенных пунктах;

3)
Благоустройство 6 кладбищ;

4)
Очистка и благоустройство 3 противопожарных водоемов.

В 2022 году необходимо   реализовать 36 проектов  инициативного бюджетирования на общую сумму 59,8 млн. рублей.

«Формирование современной городской среды на территории Аликовского района Чувашской Республики» (национальный проект «Жилье и городская среда»)

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в 2021 году были выполнены работы по благоустройству 1 дворовой территории многоквартирных домов 17 и 21А по улице Октябрьская в селе Аликово Аликовского района Чувашской Республики (освещение) на сумму 1,1 млн. рублей.

В 2022 году предстоит  осуществить:

1. Благоустройство 1 общественной территории «Этнический двор "Культура и быт верховых чувашей" (часть2) этап 2 на сумму 3,2 млн. рублей. тыс. рублей.

2. Благоустройство 3 дворовых территорий многоквартирных домов в с. Аликово по ул. Пушкина д.5, по ул. Октябрьская д.д. 9 и 10, по ул. Восточная 2А на общую сумму 5,1 млн. рублей.
Перевод многоквартирных домов с централизованного на индивидуальное отопление

В рамках государственной программы Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»  в 2021 году  на территории Аликовского района осуществлен перевод 2 многоквартирных домов с централизованного на индивидуальное отопление, находящихся по адресу:

- с. Аликово, ул. Парковая, д.11 (11 квартир, 492,92 м2);

- с. Аликово, ул. 60 лет Октября, д.59 (27 квартир, 1290,8 м2) на общую сумму 4,5 млн. рублей. 

В рамках государственной программы Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» в 2022 году планируется выполнить перевод с централизованного на индивидуальное отопление многоквартирного дома в с. Аликово, ул. 60 лет Октября, д.61 (18 квартир, 1290,8 м2).

В рамках концепции развития в сфере теплоснабжения Аликовского района планируется оптимизировать затраты на энергоресурсы для выработки тепловой энергии, совершенствование систем теплоснабжения, обеспечение устойчивого и надежного снабжения тепловой энергией потребителей.  

Для решения указанных задач необходимо завершить перевод 9 многоквартирных домов с централизованного на индивидуальное отопление, вывод из эксплуатации 4 котельных, строительство энергоэффективных 2-х блочно-модульных котельных, модернизация существующих тепловых сетей протяженность 1,450 км.

Реконструкция канализационной системы в с. Аликово Аликовского района Чувашской Республики.

Сегодня район вплотную занимается  вопросами реконструкции  очистных сооружений. Мы не раз  говорили, что существующие очистные сооружения морально устарели, находятся в крайне неудовлетворительном техническом состоянии, требуют срочной модернизации и реконструкции.  

В целях обеспечения реконструкции очистных сооружений между администрацией Аликовского района и проектной организацией ООО «Чувашпроект» заключен муниципальный контракт на разработку проектно-сметной документации на «Реконструкция канализационной системы в с. Аликово Аликовского района Чувашской Республики» на сумму 2477,0 тыс. рублей, в т.ч. РБ – 2353,15 тыс. рублей, МБ – 123,85 тыс. рублей.

25.02.2021 и 04.10.2021 года получены отрицательное заключение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.

Основное замечание: не обеспечен технологический процесс очистки сточных вод. Для решения данного вопроса подключены специалисты ГУП «БОС» Минстроя Чувашии.   

Дата очередного направления ПСД в госэкспертизу 18.03.2022г. Планируемая дата получения положительного заключения госэкспертизы 15.04.2022 года.

Предварительная стоимость реконструкции объекта 158,6 млн. рублей.

Комплексная компактная застройка с. Аликово Аликовского района Чувашской Республики

На особом контроле находятся мероприятия, связанные с разработкой   проектно-сметной документации «Комплексная компактная застройка с. Аликово Аликовского района Чувашской Республики», в пределах  территории расширения границы с.Аликово

Администрацией Аликовского сельского поселения 19 июня 2020 г. обеспечено заключение муниципального контракта с проектной организацией «Межрегиональный проектный центр» г. Тула на разработку ПСД инженерных систем электро-, газо-, водоснабжение, канализации и очистных сооружений. Сумма контракта 18 900,0 тыс. рублей.

Срок завершения работ по контракту с учетом прохождения экспертизы был установлен 01.12.2020 года.

Несвоевременное выполнение градостроительных регламентов, связанных с внесением изменнений   в текстовую  и графическую часть генгерального плана с.Аликово, задержали осуществление перевода земельных участков    из категории сельхозназначения в земли населенных пунктов. Выписки на земельные участки с категорией «земли населенных пунктов» получены лишь 12.10.2021 г.  

06.12.2021 года в экспертизу на рассмотрение направлены инженерные изыскания, положительное заключения госэкспертизы получено 08.02.2022 года.

Планируемая дата получения положительного заключения государственной экспертизы на инженерные сети электро-, газо-, водоснабжения и канализации 15.04.2022 года.

Реализация данных мероприятий  поможет решить вопрос с очередностью  многодетных семей на получение земельных участков под ЛПХ и ИЖС бесплатно.

Уважаемые участники  совещания!
 2022 год в  Чувашской республике объявлен  Годом выдающихся земляков. Отдавая дань уважения и признательности выдающимся землякам, внесшим значительный вклад в государственное, экономическое, социальное и культурное развитие Аликовского района, Чувашской Республики ,   в районе запланировано проведение большого количество различных тематических мероприятий. Открытые уроки, конкурсы творческих работ, сочинений, викторин - в образовательных организациях; концерты,  конкурсы, спектакли, выставки архивных документов, встречи  - в учреждениях культуры.

Другое исторически значимое ,  я бы даже  сказал, судьбоносное событие ждет  район в 2022 году, это преобразование Аликовского района  в Аликовский  муниципальный округ. Дорога, скорее, вымощена из благих намерений. Будем надеяться, что преимуществом муниципального округа станет упрощённая схема управления территорией, опять же единый бюджет, а также передача ответственности за осуществление местного самоуправления на более высокий уровень.

Завершая свое выступление, хочу  выразить слова благодарности за весомую поддержку и участие в жизни района Главе Чувашской Республики Николаеву О.А., Правительству Чувашской Республики, Главе Аликовского района,  Собранию депутатов Аликовского района, Главам администраций  сельских поселений, общественному совету района, нашим ветеранам.

Отдельно хочу выразить слова благодарности руководителям предприятий, организаций и учреждений, которые  приняли и принимают  активное участие в благоустройстве территорий населенных пунктов.

Особенно хочу поблагодарить инициативных, неравнодушных жителей нашего района. Их мнение – это главный приоритет в работе органов власти всех уровней. Хочу пожелать всем нам дальнейших успехов, развития 
и новых достижений на благо Аликовского района.
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