
	
	Приложение 8
к Методикам (проектам методик) и расчетам  распределения межбюджетных трансфертов между сельскими поселениями на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов  



МЕТОДИКА
расчета объема субсидий, распределенных  бюджету Батыревского района из республиканского бюджета Чувашской Республики, на реализацию программ формирования современной городской среды 


1. Субсидии, поступившие из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию программ формирования современной городской среды, распределяются между бюджетами сельских поселений исходя из общей численности населения соответствующего сельского поселения и количества расположенных на территории сельских поселений многоквартирных домов, включенных в республиканскую программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.
Распределение субсидий между бюджетами сельских поселений осуществляется по формуле
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где:
Сi - размер средств для предоставления субсидии i-му сельскому поселению;
Собщ - общий размер бюджетных ассигнований, распределенных бюджету Батыревского района из республиканского бюджета Чувашской Республики, включая субсидии из федерального бюджета, на текущий финансовый год для предоставления субсидий, распределяемых на соответствующий год;
Кмкдi - количество расположенных на территории i-го сельского поселения многоквартирных домов, включенных в республиканскую программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;
Кмкд - количество многоквартирных домов, включенных в республиканскую программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территориях сельских поселений, между которыми распределяются субсидии;
Кнасi - численность населения i-го сельского поселения;
Кнас - общая численность населения сельских поселений, между которыми распределяются субсидии.

2. Объем софинансирования мероприятий за счет средств бюджета сельского поселения обеспечивается в размере не менее 0,3 процента от расходного обязательства, за исключением внебюджетных источников.
Если размер средств, предусмотренных в бюджете сельского поселения на софинансирование мероприятий, ниже установленного настоящим пунктом размера, то субсидия предоставляется в размере, обеспечивающем необходимый уровень софинансирования.
Увеличение размера средств бюджета сельского поселения, направляемых на реализацию мероприятия, более чем на 0,3 процента от расходного обязательства, за исключением внебюджетных источников, не влечет обязательств по увеличению размера предоставляемой субсидии.
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