Пояснительная записка

к проекту решению Чебоксарского городского Собрания депутатов «О признании утратившим силу решения Чебоксарского городского Собрания депутатов от 17.12.2002 № 841 «Об утверждении Положения о порядке перевода общежитий в разряд жилых домов»

Настоящий проект решения подготовлен в целях актуализации муниципальных правовых актов города Чебоксары и приведения их в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации, Чувашской Республики.
Положения о порядке перевода общежитий в разряд жилых домов, утвержденное решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 17.12.2002 № 841, устанавливает порядок перевода общежитий являющихся муниципальной собственностью, а также находящихся в хозяйственном ведении или оперативном управлении предприятий, учреждений, организаций в разряд жилых домов в соответствии с Положением об общежитиях, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.04.2000 г. № 69.
В настоящее время положение об общежитиях, утвержденное Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.04.2000 № 69 признано утратившим силу в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 03.12.2003 № 301 «Об утверждении Примерного положения об общежитиях, находящихся в муниципальной собственности». В свою очередь примерное положение об общежитиях, находящихся в муниципальной собственности, утвержденное Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 03.12.2003 № 301, признано утратившим силу в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20.06.2005 № 151 «О признании утратившими силу некоторых решений Правительства Чувашской Республики».
Принятие данного проекта решения не потребует выделение дополнительных денежных средств.
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