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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов 
«О законодательной инициативе Чебоксарского городского Собрания депутатов по внесению в Государственный Совет Чувашской Республики проекта закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О муниципальной службе в Чувашской Республике» 

           Настоящий проект решения подготовлен для внесения проекта закона в Государственный Совет Чувашской Республики в порядке законодательной инициативы Чебоксарским городским Собранием депутатов на основании статьи 85 Конституции Чувашской Республики и статьи 31 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, принятого решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30 ноября 2005 года № 40 (далее – Устава города Чебоксары).
           Проект закона разработан в соответствии с положениями Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Конституции Чувашской Республики и вносится в соответствии со статьями 30, 31 Устава города Чебоксары.
          Проектом решения, в целях поощрения и упорядочения оплаты труда лиц, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Чебоксары, предусматривается внесение в Закон Чувашской Республики «О муниципальной службе в Чувашской Республике» внесение изменений по установлению дополнительных выплат муниципальным служащим: 
- ежемесячной надбавки до 25 процентов к должностному окладу муниципальным служащим, награжденным государственными наградами Российской Федерации, государственными наградами Чувашской Республики, ведомственными наградами министерств Российской Федерации 
- ежемесячной надбавки до 25 процентов к должностному окладу муниципальным служащим за ученую степень кандидата наук, ученую степень доктора наук».  
          Проект решения подготовлен с учетом требований Решения Чебоксарского городского Собрания депутатов ЧР от 17.03.2006 № 145 «О Положении о порядке подготовки решений Чебоксарского городского Собрания депутатов» и размещен на сайте администрации города Чебоксары в сети Интернет для независимой антикоррупционной экспертизы.
          Оценка регулирующего воздействия настоящего проекта решения не требуется, поскольку проект решения не содержит положения, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.  
          При принятии настоящего проекта решения потребуется дополнительное финансирование из бюджета города Чебоксары в размере 197 967 рублей в месяц и внесение изменений в муниципальные правовые акты города Чебоксары.  

Заместитель главы администрации 
по социальным вопросам						                   О.В. Чепрасова 
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