ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве»

Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов 
«Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве» (далее – проект, муниципальный автодорожный контроль соответственно) разработан в целях реализации положений Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», статьи 13.1 Федерального закона от 08 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», статьи 3.1 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» в соответствии с планом-графиком подготовки муниципальных нормативных правовых актов, необходимых для реализации положений Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ).
Проект разработан в связи с существенными изменениями государственной политики в сфере муниципального контроля.
Отсутствие планового характера в муниципальном автодорожном контроле обусловлено тем, что федеральными органами государственной власти при определении планового (риск-ориентированного) подхода к проведению контрольных мероприятий рекомендовано определять группы рисков в объектах муниципального контроля с учетом правоприменительной практики, существовавшей на момент утверждения положения о соответствующем виде муниципального контроля. В городе Чебоксары фактически муниципальный автодорожный контроль системно не осуществлялся. Соответственно, отсутствует информация, позволяющая провести градацию объектов муниципального контроля по рискам для целей определения периодичности плановых контрольных мероприятий.
Одновременно проектом признается утратившим силу решение Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30 октября 2018 года № 1428 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Чебоксарского городского округа».
Проект решения соответствует требованиям федерального 
и регионального законодательства, муниципальным правовым актам города Чебоксары, в том числе Положению о порядке подготовки решений Чебоксарского городского Собрания депутатов, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 17.03.2006 № 145.
При принятии настоящего проекта дополнительного финансирования из бюджета города Чебоксары и внесение изменений в муниципальные правовые акты города Чебоксары, признание их утратившими силу, их отмены в связи с принятием проекта не требуется.
В целях выявления воздействия проекта решения на субъекты предпринимательской деятельности проведена оценка регулирующего воздействия, по результатам которой избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности не выявлены.
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