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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
«О Соглашении о передаче Контрольно-счетной палате Чувашской Республики полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании город Чебоксары» 

Проект решения «О Соглашении о передаче Контрольно-счетной палате Чувашской Республики полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании город Чебоксары» подготовлен в связи с поступлением в Чебоксарское городское Собрание депутатов письма с Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики о рассмотрении проекта Соглашения о передаче Контрольно-счетной палате Чувашской Республики полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в городе Чебоксары в рамках реализации Послания Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики.
Согласно статье 3 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»  контрольно-счетный орган муниципального образования является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и образуется представительным органом муниципального образования. В соответствии с частью 12 статьи 3 указанного Федерального закона в порядке, определяемом законами субъектов Российской Федерации, представительные органы муниципальных образований вправе заключать соглашения с контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации о передаче им полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
[bookmark: _GoBack]Настоящим проектом решения предлагается одобрить прилагаемое к решению Соглашение о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании город Чебоксары и направить в Контрольно-счетную палату Чувашской Республики решение с приложением подписанного главой города Чебоксары – председателем Чебоксарского городского Собрания депутатов Соглашения о передаче полномочий. 
[bookmark: sub_36]Принятие настоящего решения не потребует дополнительных расходов из бюджета города Чебоксары.
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