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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
«О Соглашении об осуществлении полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Чебоксары»  

Проект решения «О Соглашении об осуществлении полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Чебоксары» подготовлен в  связи с поступлением в Чебоксарское городское Собрание депутатов  письма  Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам о направлении для подписания проекта Соглашения об осуществлении полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в рамках реализации постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 августа 2021 года № 413 «О централизации закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики». 
Настоящим проектом решения предлагается одобрить прилагаемое к решению Соглашение об осуществлении полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Чебоксары и направить в Государственную службу Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам решение с приложением подписанного главой города Чебоксары – председателем Чебоксарского городского Собрания депутатов Соглашения об осуществлении полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Чебоксары.  
[bookmark: _GoBack]При этом проектом решения со дня вступления в силу указанного Соглашения признаются утратившим силу решение Чебоксарского городского Собрания депутатов от 17 апреля 2014 года  № 1403 «О реализации норм Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44–ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд», а также все решения Чебоксарского городского Собрания депутатов, которыми вносились изменения в указанное решение.
[bookmark: sub_36]Принятие настоящего решения не потребует дополнительных расходов из бюджета города Чебоксары. 
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