ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов                                  «О возложении полномочий муниципальной избирательной комиссии города Чебоксары на Ленинскую районную г. Чебоксары территориальную избирательную комиссию»  

Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов                      «О возложении полномочий муниципальной избирательной комиссии города Чебоксары на Ленинскую районную г. Чебоксары территориальную избирательную комиссию» подготовлен в связи с поступлением в Чебоксарское городское Собрание депутатов письма с Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики. 
[bookmark: _GoBack]В связи со вступлением в силу Федерального закона от 14 марта 2022 года № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» прекращается деятельность избирательных комиссий муниципальных образований, к которым относится и Муниципальная избирательная комиссия города Чебоксары. В целях обеспечения организации и проведения выборов в органы местного самоуправления на территории г. Чебоксары, в том числе дополнительных выборов депутатов Чебоксарского городского Собрания депутатов по одномандатным избирательным округам №№ 4,9 и 17 в единый день голосования 11 сентября 2022 года и во избежание рисков невыполнения соответствующих мероприятий в связи с прекращением полномочий Муниципальной  избирательной комиссии города Чебоксары предложено рассмотреть вопрос о возложении полномочий данной комиссии на одну из территориальных избирательных комиссий г. Чебоксары. 
В соответствии с п. 4 ст. 12 Закона Чувашской Республики от 25 ноября 2003 года № 41 «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» полномочия избирательной комиссии муниципального образования по решению Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики, принятому на основании обращения представительного органа этого муниципального образования, могут возлагаться на территориальную избирательную комиссию или на участковую избирательную комиссию. 
Если на территории муниципального образования образуется несколько территориальных избирательных комиссий, полномочия избирательной комиссии муниципального образования могут быть возложены на одну из них.
Проектом решения предлагается ходатайствовать перед Центральной избирательной комиссией Чувашской Республики о возложении полномочий муниципальной избирательной комиссии города Чебоксары на Ленинскую районную г. Чебоксары территориальную избирательную комиссию. 
Проведенный Центральной избирательной комиссией Чувашской Республики анализ показывает, что Ленинская районная г. Чебоксары территориальная избирательная комиссия имеет ряд преимуществ перед другими городскими комиссиями, позволяющими ей наиболее эффективно реализовывать полномочия избирательной комиссии муниципального образования на территории г. Чебоксары: опытный, сбалансированный состав, наименьшее число замечаний и иных претензий к работе комиссии при проведении выборов, удобное расположение, отсутствие проблем с помещениями и оборудованием, налаженное взаимодействие с городской и районной администрациями. 
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