
Пояснительная записка

к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов

«Об отчете о выполнении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества города Чебоксары на 2021 год»
Основными нормативными актами, на основании которых в 2021 году проводилась работа по приватизации муниципального имущества города Чебоксары, являются:

- Федеральный закон от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»;

- Федеральный закон от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Порядок принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества города Чебоксары, утвержденный решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 03.11.2020 № 49.

В соответствии с Прогнозным планом (программой) приватизации муниципального имущества города Чебоксары на 2021 год, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.11.2020 № 72 (с изменениями и дополнениями), в 2021 году подлежали приватизации 22 объекта недвижимости.
По результатам проведенной работы в 2021 году было приватизировано 16 объектов недвижимости, общей площадью 6 091,7 кв. м. на сумму 58 276 550 руб., путем продажи на аукционах и конкурсах в электронной форме и посредством публичного предложения в электронной форме. По 6 объектам недвижимости приватизация не состоялась в связи с отсутствием заявок на участие в торгах.
Также в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2021 году субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющих преимущественное право на приобретение арендуемого имущества заключено 26 договоров купли-продажи объектов недвижимости общей площадью 3 457,9 кв. м., цена сделок составила 69 607 647 руб.
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