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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
«О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы»
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы» (далее соответственно – проект постановления, государственная программа) разработан в целях приведения объемов финансового обеспечения, предусмотренных на реализацию проектов благоустройства в городах Козловка и Шумерля – победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды, в соответствие с Законом Чувашской Республики от 24 марта 2022 г. № 5 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 марта 2022 г. № 267-р.
В 2022 году на проведение мероприятий по благоустройству в городах Алатырь, Канаш, Козловка, Мариинский Посад и Шумерля в рамках Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды выделены средства республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 25 881 742,26 рублей, резервного фонда Кабинета Министров Чувашской Республики в размере 31 552 919,60 рублей, а также средства местных бюджетов в размере            5 449 544,14 рублей.

Минстроем Чувашии в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2011 г. № 675 «Об утверждении Порядка проведения публичного обсуждения проектов государственных программ Чувашской Республики и о внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики» проведены публичные обсуждения проекта постановления, в ходе которых предложений и замечаний не поступало.

Принятие проекта постановления не потребует выделения средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
Проектом постановления не устанавливаются новые и не изменяются ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливается, не изменяется и не отменяется ранее установленная ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. В связи с этим в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», проведение оценки регулирующего воздействия проекта постановления не требуется.
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