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ДОКЛАД
на тему: «Об итогах выполнения мероприятий по обеспечению безопасности жизнедеятельности в зимний период и ходе подготовки к весеннему паводку»
Сергей Геннадьевич Павлов  - председатель 
Государственного комитета Чувашской Республики 
по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям
Слайд № 1

Все организационно-методические документы по подготовке мероприятий по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения в осенне-зимний период 2021/22 годов ГКЧС Чувашии были разработаны и своевременно доведены до органов исполнительной власти и руководителей органов местного самоуправления в Чувашской Республике, а также компетентных ведомств и заинтересованных организаций. Все они отражены на слайде № 2.

В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2021/22 годов были проведены 3 заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике (далее – заседание КЧС и ОПБ в Чувашской Республике).
Слайды № 3, 4
Все протокольные решения вышеупомянутых заседаний КЧС и ОПБ в Чувашской Республике в установленном порядке доведены до руководителей органов исполнительной власти, местного самоуправления, компетентных ведомств и заинтересованных организаций.

 В муниципальных образованиях Чувашской Республики были проведены аналогичные заседания КЧС и ОПБ с участием сотрудников ГКЧС Чувашии, Главного управления МЧС Россиии по Чувашской Республике – Чувашии, а также казённых учреждений Чувашской Республики «Чувашская республиканская поисково - спасательная служба» и «Чувашская республиканская противопожарная служба».
                  Слайд № 5
В период с 1 декабря 2021 года по 28 февраля 2022 года в республике зарегистрированы 280 пожаров (за аналогичный период прошлого года – далее АППГ – 312), снижение на 10,3%, в результате которых в огне погибли 19 человек (за АППГ – 45), снижение в 2,4 раза, травмы различной степени тяжести получили 20 человек (за АППГ – 13), рост на 11,1%, спасены 26 человека (за АППГ – 26), снижение на 10,3%. Материальный ущерб от пожаров составил более 7,1 млн. рублей (за АППГ – более 68,1), снижение в 9,6 раза.
Слайд № 6
Рост количества пожаров за период с 1 декабря 2021 года по 
28 февраля 2022 года зарегистрирован в следующих муниципальных образованиях: 
Чебоксарском районе – на 45,5% (16 против 11);

Канашском районе – на 15,4% (15 против 13);

г. Алатыре – на 18,2% (13 против 11);

г. Канаше – на 37,5% (11 против 8);

Красноармейском районе - на 20% (6 против 5);

Янтиковском районе – на 50% (6 против 4);

Яльчикском районе – на 25% (5 против 4);
Шемуршинском районе – в 3 раза (3 против 1).

Слайд № 7
Рост количества погибших на пожарах за период с 1 декабря 2021 года по 28 февраля 2022 года зарегистрирован в следующих муниципальных образованиях: 

Чебоксарском районе – на 3 человека (3 против 0);

Красночетайском районе – на 2 человека (2 против 0);

Канашском, Шемуршинском и Шумерлинском – на 1 человека (1 против 0) районах соответственно.
За указанный период на территории республики случаев групповой (2 и более человек) гибели на пожарах не зарегистрировано.

Слайд № 8
До сих пор не забыть трагедии, разыгравшейся 1 января 2021 года в 
д. Орнары Урмарского района, где ночной пожар унёс жизни 6 человек (трёх женщин и трёх девочек). Причина пожара – техническая неисправность холодильника.

Трагедии можно было бы избежать, если бы эффективно и самое главное вовремя сработали бы все субъекты профилактики, так как семья была неблагополучной и состояла на учёте.
Слайды № 9, 10
В целях раннего обнаружения пожара в республике уже не первый год реализуется программа «Пожарный извещатель – в каждый дом!».                                              
В период с 1 декабря 2021 года по 28 февраля 2022 года происшествий на водных объектах Чувашской Республики не зарегистрировано (за АППГ - 0).
В период с 1 декабря 2021 года по 28 февраля 2022 года в Чувашской Республике зарегистрированы 108 случаев переохлаждения граждан, в результате которых погибли 45 человек, травмы различной степени тяжести получили 63 человека.
Большинство погибших были найдены на улице, недалеко от мест проживания в состоянии алкогольного опьянения.

На объектах инфраструктуры и жизнеобеспечения населения республики в период с 1 декабря 2021 года по 28 февраля 2022 года зарегистрированы 309 аварийных ситуаций (за АППГ – 446), снижение на 30,7%, в том числе на объектах: горячего и холодного водоснабжения – 168 (за АППГ - 273), снижение на 38,5%, теплоснабжения – 84 (за АППГ - 118), снижение на 28,8%, энергоснабжения – 6 (за АППГ - 3), рост в 2 раза, газоснабжения – 51 (за АППГ – 52), снижение на 1,9%. 

Все аварийные ситуации были устранены соответствующими службами в нормативные сроки. 
За период с 1 декабря 2021 года по 28 февраля 2022 года на территории республики зарегистрировано 251 дорожно-транспортное происшествие (за АППГ – 262), снижение на 4,2%, в результате которых погибли 33 человека (за АППГ - 37), снижение на 10,8%, травмы различной степени тяжести получили 349 человек (за АППГ - 325), рост на 7,4%. 
За период с 1 декабря 2021 года по 28 февраля 2022 года в республике зарегистрированы 7 случаев отравления угарным газом, в результате которых погибли 3 человека, пострадали 16 человек, в том числе 8 детей.
Хотел бы выразить благодарность руководству администрации 
г. Чебоксары за организованную работ по профилактике пожаров в жилых помещениях, связанных с использованием газового и печного оборудования.
Так, в общественном транспорте организована звуковая трансляция правил безопасного обращения с газовым оборудованием в быту, а также напоминались телефоны аварийных газовых служб и экстренной службы - 112. 
С целью предупреждения и недопущения несчастных случаев, связанных со сходом снежной массы, наледи и сосулек на людей, коммунальными службами муниципалитетов была проведена соответствующая работа, что позволило избежать фактов гибели и серьёзного травмирования людей.

Но расслабляться пока рано, так как впереди нас ждут весенние месяцы (март и апрель), которые опасны значительными температурными колебаниями, усилением ветра, а также смешанными осадками (снег переходящий в дождь и наоборот), что может повлечь за собой возникновение различного рода нештатных ситуаций на объектах инфраструктуры и жизнеобеспечения населения.
В ближайшее время нас ждут очередные циклические природные явления – это весенний паводок и весенне-летний пожароопасный период.

В рамках подготовки к пропуску весенних паводковых вод – 2022 на территории Чувашской Республики организованы и проведены следующие профилактические мероприятия:
Слайд № 11
* издано Организационно-методическое указание Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 февраля 2022 года № 6 «Об организации пропуска весеннего паводка 2022 года на территории Чувашской Республики», которым утверждён перечень основных противопаводковых мероприятий, выполняемых при различных режимах функционирования ТП РСЧС Чувашской Республики (данное Указание в установленном порядке доведено до руководителей органов исполнительной власти, местного самоуправления и компетентных организаций и ведомств);
Слайд № 12
* 15 марта 2022 года проведено заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике, на котором были рассмотрены следующие вопросы: «О принимаемых мерах по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод на территории Чувашской Республики в весенний период 2022 года» и «Об обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения Чувашской Республики при угрозе возникновения чрезвычайной ситуации (затопления) в паводковый период 2022 года»;
Слайды № 13, 14
* осуществлены выезды руководства и сотрудников Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии в паводкоопасные муниципальные районы по уточнению хода подготовки к весеннему половодью и оказанию необходимой методической помощи (2 марта – Янтиковский, 5 марта – Цивильский, 10 марта – Батыревский и 15 марта – Козловский). С этой недели выезды в муниципалитеты будут осуществляться совместно с сотрудниками ГКЧС Чувашии.
Слайд № 15
* 17 марта 2022 года организовано и проведено заседание межведомственной противопаводковой комиссии Чувашской Республики, на котором будет утверждён план работы данной комиссии на период пропуска весенних паводковых вод 2022 года, в рамках которого предусмотрено проведение мероприятий по подготовке и пропуску паводковых вод, в том числе:

по обеспечению безаварийной работы коммунальных систем и водозаборов;

готовности поисково-спасательных и аварийно-восстановительных служб республики к проведению работ в случае возникновения ЧС;

контролю за состоянием гидротехнических сооружений,  качеством питьевой воды, подаваемой населению;

готовностью строительных организаций к проведению ремонта и восстановлению мостов и других искусственных сооружений в городах, поселках и сельских населенных пунктах.
Переработан План по смягчению рисков и реагированию на чрезвычайные ситуации в паводкоопасный период на территории Чувашской Республики;

в адрес глав администраций городских округов, муниципальных районов и округов Чувашской Республики направлены методические рекомендациями о проведении комплекса превентивных мероприятий по снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций и происшествий, а также смягчению их последствий, связанных с пропуском весенних паводковых вод - 2022;
Слайд № 16
* 17 марта 2022 года в целях подготовки сил и средств территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики к действиям по предназначению в паводковый период 2022 года проведён смотр их готовности.

В апреле 2022 года запланировано проведения Всероссийского командно-штабного учения с органами управления и силами единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций по отработке вопросов, связанных с безаварийным пропуском весеннего половодья в 2022 году.

В 2021 году за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики проведена расчистка русла реки Суры в районе ковшевого водозабора г. Алатыря на сумму более 20,2 млн. рублей. В результате работ было расчищено русло реки Суры протяженностью 1 км.

В 2021 году завершен капитальный ремонт плотины между д. Новая Шемурша и с. Шемурша Шемуршинского района, начатый в 2020 году.

Также органами местного самоуправления Чувашской Республики на случай осложнения ситуации с прохождением весеннего паводка – 2022 спланированы: 

распиловка льда на 1 участке протяженностью 50 метров и чернение льда на 1 участке на площади 200 квадратных метров на р. Суре около г. Алатыря; 

распиловка льда на 1 участке протяженностью 20 метров и чернение льда на 1 участке на площади 100 квадратных метров на р. Бездне в Алатырском районе.
В текущем году в рамках безаварийного пропуска весенних паводковых вод в муниципалитетах республики создан достаточный резерв финансовых средств и материальных ресурсов республики.
Слайд № 17
Уточнена группировка сил и средств территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики к реагированию на возможные чрезвычайные ситуации, связанные с прохождением весеннего паводка в составе: 

3725 человек личного состава;

944 ед. техники;

1 вертолёт (Минздрав Чувашии);
3 беспилотных летательных аппарата (Главное управление МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии);

54 плавсредств.

В муниципалитетах республики имеется достаточный резерв инертных материалов более 11,5 тыс. тонн, в том числе: речного песка – более 5,5 тыс. тонн, гравия – более 2,1 тыс. тонн, щебня – более 3,8 тыс. тонн, пиломатериалов – 1160 куб. метров, а также 396 ед. специализированной и инженерной техники, в том числе: бульдозеров – 84, самосвалов – 134, экскаваторов – 72, автогрейдеров – 55, автомобильных кранов – 51.
Слайд № 18
Для размещения эвакуируемого населения из зон возможного подтопления запланировано развёртывание 23 пунктов временного размещения общей вместимостью около 4,5 тыс. человек.

В текущем году планируется организовать круглосуточный мониторинг за паводковой обстановкой на 5 гидрологических постах Чувашского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды – филиал ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС», которые размещены на 3 крупных реках республики: Суре, Волге и Цивиле (с. Порецкое, гг. Алатырь, Ядрин, Чебоксары и д. Тувси Цивильского района).

Информирование и оповещение населения на период весеннего половодья – 2022 планируется организовать посредством региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения, республиканских теле- и радиоканалов, печатных СМИ, СМС - рассылки, электронной почты и подворового обхода жителей частных домов.

На отдельных направлениях, вне зоны действия технических средств оповещения дополнительно спланировано оповещение с помощью автомобилей МВД, МЧС и других оперативных служб.
Слайд № 19
Для оперативного реагирования планируется организовать информационное взаимодействие Чебоксарской ГЭС с Департаментом экологической безопасности, природопользования и защиты населения Республики Марий Эл, Верхне-Волжским бассейновым водным управлением, Росгидрометом, территориальными органами МЧС Чувашии и Марий Эл, администрацией Новочебоксарска, ГУП «Биологические очистные сооружения», Чебоксарским районом гидротехнических сооружений и судоходства.

Затороопасных участков на реках республики нет. Проведение взрывных работ на реках республики не планируется. 

Вывод. Своевременное выполнение подготовительных мероприятий и тесное взаимодействие всех органов власти на местах, а также оперативное принятие решений позволит максимально снизить риски возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с прохождением весеннего половодья в 2022 году.
Слайд № 20
Справочно:

За последние 10 лет на территории Чувашской Республики режимы чрезвычайной ситуации в связи с подтоплением вводились в 2012 и 2013 годах. 

В 2018 году отмечались частичные подтопления на территориях двух муниципальных районах Чувашской Республики. Источниками затопления стали реки Сура и Була. В зоне затопления оказалось 8 населенных пунктов в трёх муниципальных образованиях.


В 2012 и 2013 годах - г. Алатырь. 

В 2018 году – 7 населенных пунктов: в Батыревском районе - 5 и Яльчикском районе - 2.
В зоны возможного затопления и подтопления в Чувашской Республике при наихудшем сценарии развития событий в весеннее половодье попадают: 

57 населенных пунктов в 17 муниципальных образованиях (1591 жилой дом частного сектора с населением 3516 человек);

сельскохозяйственные угодья общей площадью 85 кв. км;

3 участка железных дорог протяженностью 0,2 км;

4 участка автомобильных дорог протяжённостью 9,1 км;

линии газопровода – 11 км;

водопроводные сети – 8 км;

линии электропередач – 10,2 км;

линии связи – 5,6 км;

3 объекта экономики (Государственное унитарное предприятие «Биологические очистные сооружения» Минстроя Чувашии в г. Новочебоксарске, Чебоксарская ТЭЦ-2, Янтиковское молочное предприятие).

Предложения 
для включения в Перечень поручений по итогам еженедельного совещания 21 марта 2022 года

Рекомендовать главам администраций муниципальных районов, городских и муниципальных округов Чувашской Республики:
сформировать общественные комиссии при сельском поселении для подворовового обхода из числа представителей сельской администрации, депутатов сельских поселений, участкового уполномоченного полиции, представителя противопожарной службы. Данным комиссиям путем подворовового обхода провести обследования состояния пожарной безопасности жилого сектора, в том числе соблюдения правил эксплуатации электробытовых приборов, технической эксплуатации всех видов электроустановок, газового оборудования, печей и дымоходов жилых домов, бань, а также каким способом обогревается жилое помещение (срок – постоянно); 

организовать работу по проведению инструктажей с населением о соблюдении мер пожарной безопасности и необходимости иметь первичные средства пожаротушения (срок – постоянно);
усилить контроль за условиями проживания неблагополучных семей, особенно там, где проживают несовершеннолетние дети, одиноких престарелых граждан и лиц, находящихся на патронажном учёте, а также граждан, злоупотребляющих спиртными напитками (срок – постоянно);
продолжить информирование населения о правилах и мерах пожарной безопасности, регулярное размещение в средствах массовой информации статей и заметок о причинах пожаров в жилом секторе и пользе страхования строений и имущества от чрезвычайных происшествий, а также распространение памяток и листовок через учреждения образования, культуры, здравоохранения, торговли, почтовой связи и т.п. (срок – постоянно);
в период прохождения весеннего паводка – 2022 организовать выполнение Перечня основных превентивных противопаводковых мероприятий, выполняемых при различных режимах функционирования ТП РСЧС Чувашской Республики, утверждённого Указанием Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 февраля 2022 года № 6 «Об организации пропуска весеннего паводка 2022 года на территории Чувашской Республики» (срок – в течение весеннего паводкоопасного периода 2022 года);
ГКЧС Чувашии совместно с Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии взять на контроль ход выполнения Организационного - методического указания Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 февраля 2022 года № 4 «Об организации пропуска весеннего паводка 2022 года на территории Чувашской Республики», обратив особое внимание на перечень основных превентивных противопаводковых мероприятий, выполняемых при различных режимах функционирования территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (срок – в течение весеннего паводкоопасного периода 2022 года).







