
Мониторинг

Начиная с 2014 года Госжилинспекцией Чувашии (в соответствии с Порядком проведения  проверки технического состояния многоквартирных, расположенных на территории Чувашской Республики, утвержденным Кабинетом Министров Чувашской Республики от 14 августа 2013г. №317, проводятся мероприятия по мониторингу технического состояния многоквартирных домов, которые включают в себя следующие способы наблюдения:
1) анализ электронного паспорта многоквартирного дома;
2) проверка технической документации на многоквартирный дом;
3) визуальный осмотр конструктивного элемента многоквартирного дома;
4) инструментальный контроль за техническим состоянием конструктивного элемента многоквартирного дома (далее - инструментальный контроль).
Мониторинг осуществляется по перечню многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики, в которых планируется проведение капитального ремонта общего имущества, сформирован на основании технических паспортов многоквартирных домов, составленных управляющими компаниями.
Инспекцией, проведено техническое обследование конструктивных элементов и инженерных сетей (мониторинг технического состояния МКД) в 2020 году по 211 домам включенных в программу на 2021 год, в 2021 году по 207 домам включенных в программу на 2022 год.
По обращениям граждан в соответствии с п. 6 Порядка установления необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 08.07.2015 № 258, дополнительно проведен мониторинг в  2020 году по 191 дому, на 01 декабря 2021 г. по 268 домам. Всего по обращениям – за 2020 и 2021 годы проведен мониторинг по 459 многоквартирным домам. Информация о результатах мониторинга предоставлена заявителям.
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