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О внесении изменений в поста​новление Кабинета Ми​ни​стров Чувашской Республики от 16 октября 2015 г. № 368
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
1. Внести в Правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса, утвержденные постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 октября 2015 г. № 368 (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 августа 2016 г. № 354, от 8 февраля 2017 г. № 48, от 29 мая 2017 г. № 210, от 7 декабря 2018 г. № 497, от 19 апреля 2019 г. № 119, от 11 марта 2020 г. № 94, от 20 мая 2020 г. № 254, от 24 ноября 2020 г. № 637, от 9 декабря 2020 г. № 687) (далее – Правила), следующие изменения:
в разделе I:
пункт 1.1 дополнить абзацем следующего содержания:

«Сведения о субсидии размещаются на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» при формировании проекта закона Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период (проекта закона Чувашской Республики о внесении изменений в закон Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период).»;

подпункт «е» пункта 1.3 дополнить абзацами следующего содержания:

«репродуктор первого порядка для производства родительских форм птицы яичного и мясного направлений продуктивности» – комплекс зданий, строений и сооружений, предназначенных для содержания прародительских форм птицы яичного и мясного направлений продуктивности, оснащенных производственными помещениями для содержания, выращивания молодняка, связанными единым технологическим процессом на базе комплексной механизации производственных процессов, зданиями вспомогательного назначения (ветеринарно-санитарными и хозяйственно-бытовыми постройками, инженерными коммуникациями, сооружениями для хранения и приготовления кормов, хранения навоза);

«репродуктор второго порядка для производства инкубационного яйца финального гибрида птицы яичного и мясного направлений продуктивности» – комплекс зданий, строений и сооружений, предназначенных для содержания родительских форм птицы яичного и мясного направлений продуктивности, оснащенных производственными помещениями для содержания, выращивания молодняка, связанными единым технологическим процессом на базе комплексной механизации производственных процессов, зданиями вспомогательного назначения (ветеринарно-санитарными и хозяйственно-бытовыми постройками, инженерными коммуникациями, сооружениями для хранения и приготовления кормов, хранения навоза);»;
пункт 1.4 дополнить подпунктами «к» и «л» следующего содержания:
«к) создание и (или) модернизация репродукторов первого порядка для производства родительских форм птицы яичного и мясного направлений продуктивности, принадлежащих на праве собственности сельскохозяйственным товаропроизводителям, за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и российским организациям;

л) создание и (или) модернизация репродукторов второго порядка для производства инкубационного яйца финального гибрида птицы яичного и мясного направлений продуктивности, принадлежащих на праве собственности сельскохозяйственным товаропроизводителям, за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и российским организациям.»;

в абзаце пятом пункта 1.6 слова «перед республиканским бюджетом Чувашской Республики» заменить словами «перед Чувашской Республикой»;

в разделе II:
в пункте 2.2:

в абзаце втором слова «в подпунктах «а», «г» – «з» заменить словами «в подпунктах «а», «г» – «з», «к» и «л»;
абзац тринадцатый изложить в следующей редакции:

«для объектов, указанных в абзаце пятом пункта 1.4.1 настоящих Правил, в размере 30 процентов фактической стоимости объекта (но не выше предельной стоимости объекта).»;

в пункте 2.4:

абзац пятый после слов «на проектную документацию,» дополнить словами «содержащего оценку достоверности определения сметной стоимости строительства объектов капитального строительства в случаях, установленных частью 2 статьи 83 Градостроительного кодекса Российской Федерации,»;
абзац шестой признать утратившим силу;

в пункте 2.8:

дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:
«Субсидии по направлениям, указанным в подпунктах «к» и «л» пункта 1.4 настоящих Правил, предоставляются в 2022–2025 годах.»;
абзац третий считать абзацем четвертым; 
пункт 2.9 дополнить подпунктами «н» и «о» следующего содержания:

«н) в отношении репродукторов первого порядка для производства родительских форм птицы яичного и мясного направлений продуктивности:

объем введенных в год предоставления субсидии, а также в годах, предшествующих году предоставления иных межбюджетных трансфертов, мощностей репродукторов первого порядка для производства родительских форм птицы яичного и мясного направлений продуктивности (тыс. птице-мест);

объем произведенного инкубационного яйца родительских форм птицы яичного и мясного направлений продуктивности (тыс. штук);

о) в отношении репродукторов второго порядка для производства инкубационного яйца финального гибрида птицы яичного и мясного направлений продуктивности:

объем введенных в год предоставления субсидии, а также в годах, предшествующих году предоставления субсидии, мощностей репродукторов второго порядка для производства инкубационного яйца финального гибрида птицы яичного и мясного направлений продуктивности (тыс. птице-мест);

объем произведенного инкубационного яйца финального гибрида птицы яичного и мясного направлений продуктивности (тыс. штук).»;

абзац второй пункта 2.10 изложить в следующей редакции:
«Vвозврата = (Vсубсидии × k × m / n) × 0,01,»;

 в абзаце пятом пункта 3.1 раздела III слово «органами» заменить словами «уполномоченными органами»;
в разделе IV слово «органы» заменить словами «уполномоченные органы»;

в графе 2 пункта 4 приложения № 2 к Порядку отбора инвестиционных проектов, представленных сельскохозяйственными товаропроизводителями, за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и российскими организациями, осуществляющими создание и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса, являющихся существенно значимыми для Чувашской Республики, на возмещение части прямых понесенных затрат по реализуемым объектам агропромышленного комплекса (приложение № 1 к Правилам):

в подпункте 4.1 цифры «10» заменить цифрой «5»;

в подпункте 4.2 цифры «100» заменить цифрами «80»; 
в подпункте 4.3 цифры «50» заменить цифрами «40»;

в пункте 4 приложения № 1.1  к Правилам:

в подпункте 4.1 цифры «10» заменить цифрой «5»;

в подпункте 4.2 цифры «100» заменить цифрами «80»;

в подпункте 4.3 цифры «50» заменить цифрами «40»;
в приложении № 1.2 к Правилам слова «перед республиканским бюджетом Чувашской Республики» заменить словами «перед Чувашской Республикой».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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