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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За заслуги в сохранении и развитии духовных и нравственных традиций и плодотворную деятельность наградить:
МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА
«ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ»

Андреева Валерия Григорьевича – протоиерея, настоятеля Местной религиозной организации православного Прихода храма Казанской иконы Божией Матери с. Альгешево Чебоксарского района Чувашской Республики Чебоксарско-Чувашской Епархии Русской Православной Церкви (Московский патриархат)
Шитова Антона Михайловича (игумена Феодосия) – настоятеля Религиозной организации «Александро-Невский православный мужской монастырь д. Кюрегаси Моргаушского района Чувашской Республики Чебоксарско-Чувашской Епархии Русской Православной Церкви (Московский патриархат)»,
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Михайлова Александра Михайловича – протоиерея, настоятеля Местной религиозной организации православного Прихода храма Космы и Дамиана с. Тобурданово Канашского района Чувашской Республики Канашской Епархии Русской Православной Церкви (Московский патриархат)
Павлова Алексея Аполлинарьевича – протоиерея, клирика Местной  религиозной организации православного Прихода храма Воскресения Христова г. Чебоксары Чувашской Республики Чебоксарско-Чувашской Епархии Русской Православной Церкви (Московский патриархат).
                Глава
 Чувашской Республики   –   О.Николаев
г. Чебоксары
20 января 2022 года 
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