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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За заслуги в предотвращении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, активную общественную деятельность наградить

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Шлифанова Александра Владимировича – члена добровольной пожарной команды с. Ходары Шумерлинского района Чувашской Республики.
За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Овчинникову Ивану Ивановичу – врачу-стоматологу-ортопеду отделения ортопедической стоматологии поликлиники № 4 автономного учреждения Чувашской Республики «Городская стоматологическая поликлиника»
Стебловской Ольге Евгеньевне – заведующему бактериологической лабораторией – врачу-бактериологу бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканский противотуберкулезный диспансер».
За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Васильевой Раисе Михайловне – заведующей кафедрой народного художественного творчества бюджетного образовательного учреждения высшего образования Чувашской Республики «Чувашский государственный институт культуры и искусств», кандидату педагогических наук, доценту
Ковалюк Лидии Алексеевне – писателю, члену общественной организации «Союз профессиональных писателей Чувашской Республики», члену Общероссийской общественной организации «Союз писателей России»
Федотовой Ольге Михайловне – преподавателю муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Чебоксарская детская художественная школа № 4 им. Э.М. Юрьева».
За заслуги в области промышленности и многолетний добросовест-ный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Ворониной Марине Юрьевне – контролеру сборки электрических машин, аппаратов и приборов службы качества  акционерного общества «Чебоксарский электроаппаратный завод»

Михайловой Ольге Германовне – машинисту компрессорных установок компрессорного цеха открытого акционерного общества «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии».

За заслуги в области связи и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СВЯЗИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Айватровой Валентине Ивановне – начальнику отделения почтовой связи Засурье обособленного подразделения Моргаушский почтамт Управления федеральной почтовой связи Чувашской Республики акционерного общества «Почта России»
Смолиной Ларисе Анатольевне – инструктору группы по организации производственных процессов обособленного подразделения Алатырский почтамт Управления федеральной почтовой связи Чувашской Республики акционерного общества «Почта России».

За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Краснову Сергею Михайловичу – электрогазосварщику, занятому на резке и ручной сварке, управления механизации акционерного общества «Специализированный застройщик «Инкост», г. Чебоксары
Петрову Юрию Григорьевичу – заместителю генерального директора по производству общества с ограниченной ответственностью «Строительное управление-29», г. Чебоксары

Софронову Валерию Васильевичу – начальнику участка № 1 общества с ограниченной ответственностью «Верхневолгосантехмонтаж-2», г. Чебоксары.
                Глава
 Чувашской Республики   –   О.Николаев
г. Чебоксары
31 января 2022 года 
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