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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров 
Чувашской Республики:
1) от 25 ноября 2015 г. № 426 «Об утверждении Порядка проведения специальных мероприятий по резервированию рабочих мест по профессиям, наиболее подходящим для трудоустройства инвалидов»:

в Порядке проведения специальных мероприятий по резервированию рабочих мест по профессиям, наиболее подходящим для трудоустройства инвалидов, утвержденном указанным постановлением (далее – Порядок):

абзацы третий, четвертый пункта 2 изложить в следующей редакции:

«под резервированием рабочих мест для инвалидов понимается выделение работодателями определенного количества рабочих мест по профессиям, наиболее подходящим для трудоустройства инвалидов, в том числе проходящих профессиональное обучение или получающих дополнительное профессиональное образование по направлению казенного учреждения Чувашской Республики «Центр занятости населения Чувашской Республики» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – центр занятости населения), в пределах установленной в соответствии с Законом о квотировании квоты для приема на работу инвалидов;

под профессиями, наиболее подходящими для трудоустройства инвалидов, понимаются профессии, включенные в перечень рекомендуемых видов трудовой и профессиональной деятельности инвалидов с учетом нарушенных функций и ограничений их жизнедеятельности, утвержденный Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.»;

в абзаце первом пункта 3 слово «центров» заменить словом «центра»;

пункт 6 признать утратившим силу;

в пункте 7:

в абзаце втором слово «центрами» заменить словом «центром»;

в абзаце шестом слово «центры» заменить словом «центр»;

в пункте 8 слова «результатам аттестации рабочих мест по условиям труда или» исключить;

в пункте 9:

в абзаце первом слово «центры» заменить словом «центр»;

в абзаце втором слово «заключают» заменить словом «заключает»;

в абзаце третьем слово «определяют» заменить словом «определяет»;

в абзацах четвертом, пятом слово «осуществляют» заменить словом «осуществляет»;

в пункте 10 слова «по месту регистрации» исключить;

в приложении к Порядку слова «Ф.И.О.» заменить словами «фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии)», после слова «М.П.» дополнить словами «(при наличии)»;
2) от 31 октября 2016 г. № 442 «Об утверждении Порядка проведения специальных мероприятий, способствующих повышению конкурентоспособности инвалидов на рынке труда Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 июня 2018 г. № 234):

в Порядке проведения специальных мероприятий, способствующих повышению конкурентоспособности инвалидов на рынке труда Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в разделе 2:

пункт 2.3 признать утратившим силу;

в пункте 2.4:
абзацы первый – третий изложить в следующей редакции:

«2.4. В соответствии с Законом о квотировании работодателям, у которых численность работников превышает 100 человек, устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере трех процентов от среднесписочной численности работников. Работодателям, у которых численность работников составляет от 35 до 100 человек включительно, устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере двух процентов от среднесписочной численности работников.

Численность работников для целей исчисления квоты для приема на работу инвалидов определяется исходя из среднесписочной численности работников без учета работников филиалов и представительств работодателя, расположенных в других субъектах Российской Федерации.

Филиалам и представительствам работодателя, которые расположены на территории Чувашской Республики, квота для приема на работу инвалидов устанавливается в соответствии с Законом о квотировании исходя из среднесписочной численности работников таких филиалов и представительств работодателя.»;

абзац четвертый признать утратившим силу;

дополнить абзацами следующего содержания:

«Квота для приема на работу инвалидов считается выполненной работодателем в случае оформления в установленном порядке трудовых отношений с инвалидами в рамках исполнения работодателем обязанности по трудоустройству инвалидов в соответствии с установленной квотой.

В соответствии с законодательством Российской Федерации оформление работодателем в установленном порядке трудовых отношений с инвалидом на любое рабочее место считается выполнением квоты для приема на работу инвалидов в случаях и порядке, которые установлены Правительством Российской Федерации.»;

пункт 2.5 признать утратившим силу;

пункт 2.6 изложить в следующей редакции:

«2.6. При исчислении квоты для приема на работу инвалидов в среднесписочную численность работников не включаются работники, условия труда на рабочих местах которых отнесены к вредным и (или) опасным условиям труда по результатам специальной оценки условий труда.»;

пункт 2.8 изложить в следующей редакции:

«2.8. Минимальное количество специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов устанавливается Кабинетом Министров Чувашской Республики для каждой организации в пределах установленной квоты для приема на работу инвалидов.»;

в пункте 2.9:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«2.9. Информация о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов представляется работодателями в казенное учреждение Чувашской Республики «Центр занятости населения Чувашской Республики» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – центр занятости населения) в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.»;

абзац второй признать утратившим силу;

пункты 2.10–2.12 изложить в следующей редакции:

«2.10. Трудоустройство инвалидов на рабочие места, выделенные (созданные) в счет квоты для приема на работу инвалидов, осуществляется работодателями по направлению центра занятости населения и (или) по заявлению инвалидов, непосредственно к ним обратившихся.

2.11. Центр занятости населения выдает инвалидам направления к работодателям для трудоустройства в счет установленной квоты для приема на работу инвалидов в соответствии с потребностями работодателей, профессиональными возможностями инвалидов и ИПРА.

2.12. Контроль за порядком и условиями квотирования рабочих мест для приема на работу инвалидов осуществляется Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики.»;

в разделе 3:

пункт 3.2 признать утратившим силу;

пункт 3.4 изложить в следующей редакции:

«3.4. Резервированию не подлежат рабочие места, условия труда на рабочих местах которых отнесены к вредным и (или) опасным условиям труда по результатам специальной оценки условий труда.»;

абзац первый пункта 3.5 изложить в следующей редакции:

«3.5. Резервирование рабочих мест для инвалидов осуществляется по профессиям, включенным в перечень рекомендуемых видов трудовой и профессиональной деятельности инвалидов с учетом нарушенных функций и ограничений их жизнедеятельности, утвержденный Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.»;
в пункте 5.2 раздела 5 слова «Гигиеническими требованиями к условиям труда инвалидов (Санитарные правила СП 2.2.9.2510-09), утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 30 (зарегистрировано в Министерстве юстиции Российской Федерации 9 июня 2009 г., регистрационный № 14036)» заменить словами «Санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям труда (Санитарные правила СП 2.2.3670-20), утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 2 декабря 2020 г. 
№ 40 (зарегистрировано в Министерстве юстиции Российской Федерации 29 декабря 2020 г., регистрационный № 61893)»;

в разделе 6:

пункт 6.1 изложить в следующей редакции:

«6.1. Создание условий для предпринимательской деятельности инвалидов осуществляется в рамках государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения» и в соответствии с административным регламентом предоставления государственной услуги по содействию началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, государственной регистрации создаваемого юридического лица, государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства, постановке на учет физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход, утверждаемым Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики.»;

в пункте 6.2:

в абзацах втором – пятом слово «самозанятости» заменить словами «предпринимательской деятельности»;

абзац шестой изложить в следующей редакции:

«предоставление единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, государственной регистрации создаваемого юридического лица, государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства, постановке на учет физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости.»;

абзац седьмой признать утратившим силу; 

в разделе 7:

в пункте 7.1 слова «профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию» заменить словами «организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования»;

в пункте 7.3 слово «Центры» заменить словом «Центр», слово «организуют» заменить словом «организует».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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