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О внесении изменений в Указ Президента

Чувашской Республики от 7 июня 2011 г. № 45
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Порядок подготовки и внесения проектов указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, утвержденный Указом Президента Чувашской Республики от 7 июня 2011 г. № 45 (в редакции Указа Президента Чувашской Республики от 20 декабря 2011 г. № 123, указов Главы Чувашской Республики от 2 сентября 2013 г. № 87, от 26 марта 
2015 г. № 44, от 9 декабря 2015 г. № 195, от 24 июня 2016 г. № 89, от 
10 декабря 2016 г. № 190, от 26 января 2017 г. № 5, от 4 апреля 2020 г. 
№ 93, от 1 февраля 2022 г. № 8), следующие изменения:

в пункте 1:

абзац первый после слова «должности» дополнить словами «заместителей Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики,», после слов «органов исполнительной власти Чувашской Республики,» дополнить словами «Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике,»;
абзац второй после слов «а также» дополнить словами «решения Главы Чувашской Республики»;
в пункте 2:

абзац первый после слова «далее» дополнить словами «при совместном упоминании»;

абзац второй после слов «Российской Федерации и» дополнить словами «нормативных правовых актов»;
в пункте 3:

абзац первый после слова «визирования» дополнить словом «(согласования)», после слова «завизированы» дополнить словом «(согласованы)»;
абзац третий изложить в следующей редакции:
«В случаях, установленных законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики, органы исполнительной власти Чувашской Республики, разработавшие проекты указов Главы Чувашской Республики, устанавливающих новые, изменяющих или отменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязательные требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценок и экспертиз, устанавливающих новые, изменяющих или отменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности и запреты для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, устанавливающих, изменяющих или отменяющих ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности (далее также – проект указа Главы Чувашской Республики, подлежащий оценке регулирующего воздействия), проводят оценку регулирующего воздействия таких проектов указов Главы Чувашской Республики.»;

абзац четвертый после слова «визирования» дополнить словом «(согласования)»;
абзац первый пункта 4 изложить в следующей редакции:
«4. К проекту решения Главы Чувашской Республики прилагается пояснительная записка, подготовленная соответствующим органом исполнительной власти Чувашской Республики, содержащая краткое изложение существа проекта, необходимые обоснования и прогноз ожидаемых социально-экономических, финансовых и иных последствий реализации предлагаемых решений, в случае проведения оценки регулирующего воздействия проекта указа Главы Чувашской Республики – выводы, полученные в ходе проведения оценки регулирующего воздействия указанного проекта, о наличии либо отсутствии в нем положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и республиканского бюджета Чувашской Республики, либо в случае, если проведение указанной процедуры не требуется, – обоснования, по которым оценка регулирующего воздействия такого проекта указа Главы Чувашской Республики не проводится.»;

дополнить пунктом 4.1 следующего содержания:
«4.1. Проекты решений Главы Чувашской Республики в необходимых случаях должны содержать положение о возложении контроля за их исполнением.»;
в пункте 6:

дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:

«Согласование проекта решения Главы Чувашской Республики оформляется собственноручной подписью или усиленной квалифицированной электронной подписью визирующего лица.»;

абзац второй считать абзацем третьим;

абзац третий считать абзацем четвертым и изложить его в следующей редакции:
«Проекты указов Главы Чувашской Республики, подлежащие оценке регулирующего воздействия, и сводные отчеты о результатах проведения оценки регулирующего воздействия таких проектов указов Главы Чувашской Республики подлежат направлению на согласование в Минэкономразвития Чувашии.»;

абзацы четвертый и пятый считать соответственно абзацами пятым и шестым и признать их утратившими силу;

абзац шестой считать абзацем седьмым; 
абзац седьмой считать абзацем восьмым и изложить его в следующей редакции:
«Срок согласования Минэкономразвития Чувашии проекта указа Главы Чувашской Республики, подлежащего оценке регулирующего воздействия, не должен превышать 5 рабочих дней с даты его поступления, а особо сложных – 10 рабочих дней.»;
абзац восьмой считать абзацем девятым и изложить его в следующей редакции:

«При наличии возражений проекты решений Главы Чувашской Республики визируются (согласовываются) с замечаниями. Замечания оформляются на бланке письма заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, согласующего органа (организации) и подписываются заместителем Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, руководителем органа (организации) или создаются в форме электронного документа, подписываются заместителем Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, руководителем согласующего органа (организации) и направляются вместе с проектом решения Главы Чувашской Республики. Визирование и подписание электронных документов осуществляются с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи.»;
абзац девятый считать абзацем десятым;

в пункте 9: 
дополнить новыми абзацами вторым – четвертым следующего содержания:

«Проекты решений Главы Чувашской Республики вносятся руководителем органа исполнительной власти Чувашской Республики в виде электронных документов (за исключением случаев, когда документы содержат сведения, составляющие государственную тайну, или сведения конфиденциального характера), подписанных с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи, в установленном порядке с соблюдением требований информационной безопасности.

При отсутствии возможности соблюдения установленного порядка обмена документами в электронном виде и требований информационной безопасности проекты решений Главы Чувашской Республики, подписанные руководителем органа исполнительной власти Чувашской Республики собственноручно, вносятся на бумажном носителе.

Документы, содержащие сведения, составляющие государственную тайну, или сведения конфиденциального характера, вносятся с соблюдением требований информационной безопасности, а также требований, установленных законодательством Российской Федерации о государственной тайне.»;

абзац второй считать абзацем пятым;

абзац третий считать абзацем шестым и изложить его в следующей редакции:
«К проекту указа Главы Чувашской Республики, подлежащему оценке регулирующего воздействия, вносимому в Администрацию Главы Чувашской Республики, прилагаются копии сводного отчета о результатах проведения оценки регулирующего воздействия и заключения Минэконом-развития Чувашии об оценке регулирующего воздействия такого проекта указа Главы Чувашской Республики.»;
абзацы четвертый – шестой считать соответственно абзацами седьмым – девятым.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

    Глава 

Чувашской Республики



 


        О.Николаев

г. Чебоксары
8 апреля 2022 года
№ 45
