	
	
	УТВЕРЖДЕН
протоколом заседания комиссии 
по делам  несовершеннолетних 
и защите их прав
администрации города Шумерля
№ 23 от 28 декабря  2021 год



План
работы комиссии по делам несовершеннолетних
 и защите их прав при администрации города Шумерля на I квартал 2022 года

Цель: Повышение эффективности функционирования системы профилактики безнадзорности и правонарушений, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. 
Задачи: 
- Координация деятельности органов и учреждений муниципальной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; 
- Защита и восстановление прав и охраняемых законом интересов несовершеннолетних во всех сферах жизнедеятельности и содействие несовершеннолетним в реализации их прав; 
- Выявление, анализ и устранение причин и условий, способствующих беспризорности, безнадзорности и правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних; 
- Принятие мер по обеспечению защиты несовершеннолетних от физического, психического, сексуального, психологического и иных форм насилия, а также от вовлечения в различные виды антиобщественного поведения.

План заседаний КДН и ЗП

	
№
	Вопросы для рассмотрения 
на заседаниях Комиссии
	Срок исполнения
	Ответственные исполнители

	1

	О реализации законодательства по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в 2021 году и задачах на 2022 год



Об исполнении поручений (рекомендаций) зафиксированных в постановлениях, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2021 году, по вопросам защиты прав несовершеннолетних, направленных в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, иные органы и учреждения


О состоянии преступности среди несовершеннолетних по итогам 4 квартал 2021 года и мерах по ее предупреждению (в рамках реализации ФЗ от 24.06.1999 №120  «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»)

Отчеты инспекторов подразделения по делам несовершеннолетних, об итогах работы по осуществлению мер, защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлении, устранении причин и условий, способствующих безнадзорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних на административных участках

О реализации Плана мероприятий по профилактике детской смертности от внешних причин, в том числе профилактике суицидального поведения несовершеннолетних.

О рассмотрении информации о проведённых профилактических мероприятиях по усилению контроля за содержанием детей в неблагополучных семьях в целях своевременного выявления, пресечения и недопущения угрозы жизни и здоровья детей в период новогодних праздников 2022 года.


	18.01.2022





















	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Шумерля



Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Шумерля







Заместитель начальника участковых уполномоченных и ПДН - начальник ПДН МО МВД «Шумерлинский»















БУ «Шумерлинский межтерриториальный медицинский центр», БУ «Шумерлинский  городской  комплексный центр социального обслуживания населения»,  МБОУ «СОШ», ГА ПОУ «Шумерлинский политехнический техникум»

	2
	О мерах по предупреждению гибели и травмирования детей на пожарах








Взаимодействие уголовно-исполнительной инспекции с органами внутренних дел Чувашской Республики по вопросам профилактики повторной преступности среди несовершеннолетних (о результатах работы по реабилитации и ресоциализации несовершеннолетних, осужденных к уголовным наказаниям, не связанных с лишением свободы, об организации профессиональной ориентации и временного трудоустройства)


Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в том числе находящихся в социально-опасном положении.

Итоги проведения 1 этапа оперативно – профилактической операции «Условник»

	01.02.2022
























22.02.2022



	ОНД и ПР по городу Шумерля, Красночетайскому и Шумерлинскому районам
УНД и ПР Главного управления
МЧС России по Чувашской Республике


Филиал  по Шумерлинскому району ФКУ  УИИ УФСИН Российской Федерации по Чувашской Республике










Отдел КУ ЧР «Центр занятости населения города Шумерли» 



Заместитель начальника участковых уполномоченных и ПДН – начальник ПДН МО МВД России «Шумерлинский» майор полиции М.Н. Кондратьева, БУ «Шумерлинский межтерриториальный медицинский центр», БУ «Шумерлинский  городской  комплексный центр социального обслуживания населения»,  МБОУ «СОШ», ГА ПОУ «Шумерлинский политехнический техникум»








	3
	О мерах по реализации прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечительства родителей. Анализ ситуации, связанной с обеспечением жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе вернувшихся из учреждений уголовно-исполнительной системы

О мерах по предупреждению правонарушений, антиобщественных действий и недопущению преступлений связанных с хищениями чужой собственности обучающимися образовательных организаций



О мерах, направленных на профилактику чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в рамках Всероссийской акции «Безопасность детства – 2021/2022» (предложение Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка)






Профилактика  буллинга – применения насилия подростками в отношении сверстников (предложение СУ СК России по Чувашской Республике)

	15.03.2022

















29.03.2022

	Орган  опеки и попечительства администрации города Шумерля





Отдел образования, молодежной и социальной политики администрации города Шумерля, МБОУ «СОШ», ГА ПОУ ЧР «Шумерлинский политехнический техникум»

Отдел образования, молодежной и социальной политики администрации города Шумерля, МБОУ «СОШ», ГА ПОУ ЧР «Шумерлинский политехнический техникум», БУ «Шумерлинский  городской  комплексный центр социального обслуживания населения»


ПДН МО МВД России «Шумерлинский», МБОУ, ГА ПОУ «Шумерлинский политехнический техникум»



ГРАФИК
проведения ежемесячных межведомственных профилактических рейдов
с участием представителей всех субъектов системы профилактики безнадзорности
и правонарушений несовершеннолетних на 1 квартал 2022 года.

С 02.01.2022 по 23.01.2022 года  - Посещение несовершеннолетних и семей, состоящих на профилактических учетах. 
Участвуют:  МО МВД России «Шумерлинский», БУ ЧР «Шумерлинский комплексный центр социального обслуживания населения», БУ «Шумерлинский межтерриториальный медицинский центр», КДН и ЗП, образовательные учреждения различного звена,  представители органов и учреждений системы профилактики.
18 февраля  2022  – Межведомственный профилактический ночной рейд по местам скоплении молодежи, предприятиям торговли и общественного питания.
Участвуют: КДН и ЗП, МО МВД России «Шумерлинский»,   представители органов и учреждений системы профилактики.
Сбор в МО МВД России «Шумерлинский» в 22.00 часа. 
25 марта 2022 – Межведомственный рейд по несовершеннолетним и семьям, состоящим на профилактических учетах. 
Участвуют:  КДН и ЗП, МО МВД России «Шумерлинский»,   МЧС России по Чувашской Республике, ГК ЧР по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, представители субъектов профилактики.
Сбор в администрации города Шумерля (каб. 204) в 17.00 часов.
Выезды мобильной бригады экстренного реагирования по мере необходимости. 

В течение квартала. 
1. Изучение исполнения субъектами системы профилактики требований федерального и республиканского законодательства, анализировать состояние и меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросам:
- исполнения  Закона ФЗ-120-99 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних»;
- исполнения постановлений Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав; 
- защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов;
- состояния и мер по профилактике повторных преступлений;
- состояния и мер по организации розыска детей и подростков, самовольно уходящих из семьи, детских домов, интернатов, приютов и реабилитационных центров, мер по установлению и устранению причин, этому способствующих;
- деятельности уполномоченных по защите прав участников образовательного процесса в образовательных учреждениях;
- практике рассмотрения обращений граждан.
2. Ведение базы данных о несовершеннолетних и семьях, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа.
3. Тематическая поверка направленная на обеспечение взаимодействия  и оказание практической помощи КДН и ЗП по исполнению Федерального закона от 24 июня 1999 года  №120 – ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и изучение состояния работы по профилактике безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на базе БОУ«Шумерлинская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», КУ ЧР «Центр для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» проводимая в рамках реализации Подпрограммы «Профилактика правонарушений и противодействие преступности в городе Шумерля ЧР» Муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территории города Шумерли на 2014-2020 годы» (Постановление 04.03.2014 г. № 176), комплексного плана мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав. 
4. Проведение Единого дня профилактики для учащихся и их родителей в общеобразовательных школах и учебных заведениях начального и среднего профессионального образования с участием сотрудников КДН и ЗП, сотрудников ПДН МО МВД России «Шумерлинский», врачей наркологов, сотрудников Филиала по Шумерлинскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике, отдел физической культуры, спорта и туризма
5. Размещение на сайте «Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав» информации по проблемам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Обеспечение размещения в средствах массовой информации материалов по проблемам профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Примечание: В зависимости от криминогенной ситуации на территории города Шумерля, выявления фактов нарушения прав несовершеннолетних, в План работы могут вноситься изменения и дополнения.




Председатель комиссии 
по делам  несовершеннолетних 
и защите их прав                                                                                               И.В. Сасакина


Исп.: Абашина А.В.
