Информация
о работе за 2021 год антинаркотической комиссии при администрации Калининского района г. Чебоксары
В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов и органов местного самоуправления» основной целью ведения на официальном сайте органов местного самоуправления разделов о деятельности муниципальных антинаркотических комиссий является предоставление гражданам доступа к полной и достоверной информации о деятельности муниципальных антинаркотических комиссий при администрациях муниципальных образований, созданных для обеспечения согласованных действий органов и учреждений системы профилактики по предупреждению распространения наркомании и токсикомании и связанных с ними правонарушений.
На сайте администрации района расположен информационный баннер, «Профилактика правонарушений» в котором находится информация о деятельности комиссий района, в частности деятельности антинаркотической комиссии при администрации Калининского района города Чебоксары. 
Комиссия осуществляет свою деятельность на основании постановления главы администрации Калининского района г. Чебоксары № 459 от 17.04.2018 года. Данным постановлением утверждено положение и регламент антинаркотической комиссии.
В 2021 г. антинаркотическая комиссия администрации Калининского района г. Чебоксары работала в составе 15 человек под председательством главы администрации Калининского района г. Чебоксары.  Последние изменения в состав комиссии в связи с кадровыми изменениями внесены постановлением главы администрации Ленинского района г. Чебоксары от 23.03.2022 г. № 337. Изменения вносятся по мере необходимости.
Периодичность проведения заседаний Комиссии - не реже 1 раза в квартал (Регламент антинаркотической комиссии при администрации Калининского  района г. Чебоксары, постановление администрации Калининского района г. Чебоксары от 17.04.2018 г. № 459).
В 2021 году проведено 4 заседания антинаркотической комиссии (25.03.2021, 30.06.2021, 28.09.2021, 23.12.2021)
За 2021 год на территории Калининского района г. Чебоксары проведено 2 этапа Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью». С 15 по 26 марта 2021 г. и с 18 по 29 октября 2021 г. образовательные учреждения Калининского района города Чебоксары приняли участие в 2 этапах Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью».
Сотрудниками ОП №2 и №3 УМВД России по г. Чебоксары в ВУЗах и ССУЗах, расположенных на территории  Калининского района г. Чебоксары, проводились беседы с учащимися о недопустимости совершения противоправных действий, о недопустимости пропусков уроков без уважительной причины, о занятости во внеурочное время, о сохранности личного имущества, об ответственности,  наступающей за совершение преступлений, связанных с распространением, хранением, употреблением наркотических и психоактивных веществ, а  также проведены индивидуальные профилактические беседы с обучающимися из «группы риска» и правовые консультации для родителей. Всего проведено 39 мероприятий в рамках данной акции с охватом численности 4574 человек.
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с представителями субъектов профилактики еженедельно проводились рейды по проверке детей и семей, состоящих на учете. Главная цель - оказание помощи в организации досуга подростков, социальная, педагогическая, психологическая помощь.
В ходе рейдовых мероприятий осуществлено 54 выходов в семьи СОП, состоящих на учете. Субъектами профилактики проведены обследования жилищно-бытовых условий семей, им оказана консультативная помощь, проведены профилактические беседы об ответственности родителей по воспитанию и содержанию детей.
16 апреля 2021 года в администрации района проведено совещание с представителем УКОН МВД по Чувашской Республике Евстигнеевым Е.П. и представителями СНТ, находящихся на территории района. На совещании обсуждены вопросы на предмет информирования гражданами правоохранительных органов при обнаружении наркотической рекламы, закладок, выявлении потенциальных закладчиков, а также как поступать гражданам, если у них на участках произрастают наркосодержащие растения.
Профилактические мероприятия по пропаганде здорового образа жизни проводятся во всех учреждениях образования, с учетом эпидемиологической ситуацией. Их можно объединить в следующие группы:
1. Тематические лекции и беседы, классные часы о вреде наркотических веществ с медицинскими работниками, социальными педагогами и психологами, представителями правоохранительных органов (охват 4574 человек);
2. Спортивные мероприятия (охват более 1000 человек);
3. Оформление стендов - уголков здорового образа жизни, конкурсы стенгазет;
4. Проведение тематических родительских собраний, в т.ч. онлайн формате (охват 1500 человек);
5. Размещение тематических баннеров на сайтах учебных заведений (более 10 баннеров).
Во всех школах города на информационных стендах и сайтах учреждений была размещена информация о проведении Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью», указаны «телефоны доверия» подросткового кабинета наркологического диспансера, «горячая линия» УКОН МВД по Чувашской Республике, Прокуратуры Чувашии, МВД по Чувашской Республике.
Ежегодно на территории Калининского района г. Чебоксары проводятся оперативно-профилактические мероприятия «Условник», «Подросток», «дети России», акции «Полиция и дети», «Дети и семья» и т.д. Еженедельно комиссией проводятся межведомственные рейды по неблагополучным семьям и подросткам, состоящим на профилактическом учете. Во втором полугодии 2021 года с 11 по 22 ноября, в рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью» проводятся следующие мероприятия:
- Раздача информационных листовок, буклетов по профилактике наркомании;
- Лекции, круглые столы, беседы, кураторские часы, классные часы по профилактике наркомании;
- Проведение акций по профилактике наркомании «Твой выбор», «Знать, чтобы жить»;
- Информирование о профилактике наркомании на сайте администрации Калининского района г. Чебоксары;
- Тематические книжно-журнальные выставки в библиотеках образовательных учреждений;
- Месячник пропаганды ЗОЖ в ССУЗах и ВУЗе;
- Спортивно-командные мероприятия в образовательных учреждениях;
- Проведение анкетирования среди студентов по вопросам наркопотребления и доступности наркотических средств с целью изучения уровня их информированности;
Во всемирный день борьбы со СПИДом в учебных заведениях района проведена акция «Молодежь против СПИД/ВИЧ», так же члены Молодежного правительства при администрации Калининского района провели акцию «Наше будущее в наших руках», целью которой являлось информирования молодого поколения. Охват – 6 встреч, 138 чел.
В рамках месячника по профилактике курения в районе разработан план мероприятий, организованы беседы со студентами ВУЗов и ССУЗов района на тему «Вредные привычки и как с ними бороться», кураторские часы «О вреде курения кальяна», «Курение кальяна: болезнь или привычка», прошли профилактические беседы с врачами – специалистами по теме «Последствия алкоголизма и курения на здоровье будущих детей», проведен круглый стол о последствиях табакокурения и кальянокурения с приглашением специалистов для студентов 1-2 курсов. Проведены рейды по обследованию мест проведения досуга молодежи с целью выявления и пресечения правонарушений в сфере реализации и потребления табака и кальяна.
В ходе исполнения подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в городе Чебоксары» освоено 50,0 тысяч рублей. 
[bookmark: _GoBack]20.10.2021 г. в большом зале администрации Калининского района г. Чебоксары была проведена праздничная, концертная антинаркотическая акция «Жизнь без наркотиков», в рамках подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в городе Чебоксары» муниципальной программы города Чебоксары «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на территории города Чебоксары». 
В ходе мероприятия с лекцией в целях предупреждения потребления подростками и молодежью наркотических средств и психоторпных веществ, пропаганды здорового образа жизни перед студентами выступили Строганов Александр Андреевич – заведующий Диспансерно-поликлиническим отделением №1 и представитель ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике – Чувашии филиала по Калининскому району г. Чебоксары Озыков Петр Сергеевич.
Охват численности составил более 60 человек.
За  2021 г. на территории Калининского района г. Чебоксары по линии незаконного оборота наркотических средств зарегистрировано 170 (АППГ 230), снижение составило на 26%.
