[bookmark: _GoBack]Привитию молодежи идей межнациональной и межрелигиозной толерантности – основная  задача субъектов профилактики.

28 апреля прошло заседание антитеррористической комиссии. Вел заседание  глава администрации Канашского района - председатель антитеррористической комиссии Степанов Владимир Николаевич.
О  ходе реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы и дополнительных мерах по совершенствованию деятельности учреждений по его реализации были заслушаны начальник управления образования администрации района Сергеева Лариса Николаевна и заведующий сектором культуры и по делам архивов Арсентьева Лия Алексеевна. Члены комиссии подчеркнули важность проведения культурно - просветительных и воспитательных мероприятий в общеобразовательных организациях и учреждениях культуры по привитию молодежи идей межнациональной и межрелигиозной толерантности с участием представителей общественных и религиозных организаций, деятелей культуры и искусства.
Также были рассмотрены вопросы о мерах безопасности во время проведения 1 мая, 9 мая, 12 июня, ЕГЭ, выпускных вечеров в Канашском районе и об антитеррористической защищенности  мест отдыха детей, организация летнего отдыха и занятости детей и  подростков в 2021 году.
По всем вопросам были приняты соответствующие решения.


 

