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О деятельности Собрания депутатов Канашского района  Чувашской Республики за 2021 год 
В соответствии с Уставом Канашского района Чувашской Республики, на основании Регламента работы Собрания депутатов, Собрание депутатов Канашского района Чувашской Республики Р Е Ш И Л О:
1. Принять к сведению отчет о деятельности Собрания депутатов Канашского района Чувашской Республики за 2021 год.

Глава Канашского района –

Председатель Собрания депутатов




        С. А. Шерне
О деятельности 
Собрания депутатов Канашского района Чувашской Республики 
за 2021 год 
Уважаемые депутаты, главы администраций поселений, руководители предприятий и организаций. Как и в предыдущие годы, основным вектором нашей деятельности было улучшение качества жизни населения, поступательное движение вперед в социально-экономическом развитии территории. Серьезные вызовы прошедшего года еще больше сплотили нас, укрепили веру в то, что вместе мы справимся с любыми проблемами. Мы с уверенностью смотрим в будущее, открыты для новых дел и начинаний. 2021 год был ознаменован многими важными событиями и  в политической, и социальной жизни нашего общества. 

2021 год в Чувашии, в соответствии с Указом врио Главы республики Олега Николаева, был объявлен Годом трудовой доблести строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. В 2021 году исполнилось 80 лет с начала их строительства.
 19 сентября 2021 года прошел единый день голосования, в результате которого  были выбраны депутаты Государственного Совета Чувашской Республики седьмого созыва,  депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.  

В  пяти сельских поселениях Канашского района  Чувашской Республики обновился состав депутатского корпуса, в двух поселениях Канашского района  прошли процедуры конкурсного отбора на должности глав администраций поселений, в итоге которых были избраны главы сельских поселений. Мы надеемся на продуктивную совместную работу с вновь сформированными органами местного самоуправления.
Основные направления деятельности. 
Собрание депутатов Канашского района Чувашской Республики  в своей работе руководствовалось нормами  федерального и регионального законодательства, Уставом Канашского района, Регламентом работы  Собрания депутатов. Его работа была направлена на укрепление и совершенствование правовой, социальной и экономической базы местного самоуправления с целью более полного и качественного удовлетворения запросов населения района, на повышение комфортности проживания в нашем районе. При участии депутатов района был проведен целый ряд социально значимых работ. 
Деятельность Собрания депутатов Канашского района  Чувашской Республики строилась на основе  плана работы Собрания депутатов на 2021 год. Основной формой  деятельности Собрания депутатов являются заседания депутатов. За отчетный период 2021 года проведено    12  заседаний Собрания депутатов,  рассмотрено  78 вопросов, в том числе  принято  35 необходимых для жизнедеятельности   района нормативных  правовых акта, которые являются обязательными для исполнения на территории Канашского района. Все запланированные  на 2021 г. вопросы рассмотрены и по ним  приняты соответствующие  решения, направленные на поступательное развитие района. Рассмотрено 23  ходатайства  о  представлении к награждению государственными наградами Российской Федерации, Чувашской Республики и др.

5 заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрено более  20 вопросов, относящихся к их ведению; 

4 публичных слушания (публичные слушания проводились по проекту решения по принятию бюджета и внесению в него изменений, по  исполнению бюджета Канашского района Чувашской  Республики, по внесению изменений в Устав Канашского района).

В 2021 году Собрание депутатов  строило свою работу именно в рамках полномочий  собственных компетенций. На протяжении  всего  отчетного периода Собрание депутатов Канашского района строило свою работу в непосредственном  взаимодействии  с администрацией Канашского  района.   
Деятельность Собрания депутатов  в 2021 году была направлена на осуществление депутатского и общественного контроля за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения, а также за реализацией муниципальных программ и планов и строилась в соответствии с  утвержденным планом основных мероприятий. 

Необходимо отметить большую роль Собрания депутатов в создании и совершенствовании нормативно-правовой базы, ориентированной на реализацию положений Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Во исполнение  данного закона приняты следующие решения:
- Утвержден бюджет Канашского района  на  год и на плановый период,  отчет об исполнении бюджета за год;

- Внесены изменения в Положение о регулировании  бюджетных   правоотношений в Канашском районе.
На заседаниях Собрания депутатов  были заслушены сообщения и приняты решения о готовности вопросов, наличии необходимых согласований и объемов финансирования всех принимаемых программ.

В работе заседаний принимали участие руководители структурных подразделений администрации района, лица, ответственные за подготовку вопросов. Собрание  постоянно держало на контроле выполнение решений Собрания депутатов Канашского района.
Выносимые на рассмотрение Собрания депутатов вопросы  проходили в основном обсуждение в постоянных комиссиях, депутаты предварительно изучали положение дел на местах, совещаясь с избирателями в округах, привлекали специалистов и экспертов.

В Собрании депутатов Канашского района функционируют 3 постоянные комиссии:

- комиссия по бюджету и экономике, АПК, земельным и имущественным отношениям;

- комиссия по законности и правопорядку, депутатской этике и развитию местного самоуправления;

- комиссия по социальным вопросам, ЖКХ, строительству, транспорту, связи.

       У постоянных комиссий на контроле традиционно находились следующие вопросы: вопросы прохождения отопительного сезона, улучшения качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, проведение организационно-массовых мероприятий на местах, проведение Дней села, деревень и т. д. 
Избранники народа строили свою работу совместно с главами сельских поселений на местах, оказывали поддержку в организации культурно-массовых мероприятий, участвовали в качестве экспертов или приглашенных в рабочих совещаниях администрации района.
Депутатские объединения

Эффективно работает депутатская фракция «Единая Россия» в Собрании депутатов Канашского района, где основной задачей является решение ключевых районных проблем. Необходимо решение самых злободневных вопросов, которые беспокоят жителей района. Необходимо вместе с общественностью и активом района продолжить активную работу по профилактике алкоголизма  среди населения, по снижению уровня безработицы,  реконструкции, ремонту и содержанию автомобильных  дорог.
Традиционным стало всё возрастающее активное участие жителей района в проведении масштабных всероссийских акциях: «Кросс наций» и «Лыжня России», в районных соревнованиях, проводимых при активном участии фракции «Единая Россия».
В коллективах организаций  и учреждений  района прошли обсуждения ежегодных Посланий Президента Российской Федерации и Главы Чувашской Республики, которые являются базисом при составлении планов работ.  
Деятельность депутатов  в округах
Одной из важнейших составляющих деятельности депутатов Собрания  является работа в избирательных округах. Работа с избирателями - не просто важная часть депутатской работы, а ее основа, исходный пункт всех инициатив и новаций.

Прошедший год показал, что большинство депутатов нынешнего созыва умело сочетают нормотворческую работу с активной работой с избирателями, проявляют личную инициативу в разрешении вопросов и проблем не только своего округа, но и района в целом. Следует также отметить, что депутатами Собрания ведется работа по выполнению наказов избирателей. Совместно с главами поселений решаются вопросы улучшения уличного освещения, благоустройства и другие вопросы.

Депутаты провели приемы избирателей в соответствии с графиком. Активное участие принимали депутаты в общественно-политической жизни района,  на собраниях граждан.
По всем обращениям избирателей депутатами проводились разъяснения, направлялись депутатские запросы и обращения в соответствующие инстанции. 

Депутаты выступили с отчетами перед своими избирателями, что позволяет населению быть в полной мере информированным о деятельности депутатов во исполнение своих предвыборных программ, наказов избирателей. 
Индивидуальная работа с избирателями для депутатов Собрания депутатов Канашского района и впредь останется одним из приоритетных направлений деятельности. 
Информационное обеспечение деятельности  и
 гласность в работе Собрания депутатов
В течение 2021 года обеспечивалось постоянное информирование населения о деятельности главы Канашского района, Собрания депутатов и его рабочих органов по важнейшим социально-экономическим и политическим вопросам в жизнедеятельности района.

В соответствии с Уставом Канашского района и Регламентом Собрания депутатов принятые решения Собрания депутатов, постановления и распоряжения главы района публиковались в официальных печатных изданиях «Вестник органов местного самоуправления», также размещались в интернет-пространстве на официальном сайте органа местного самоуправления «Канашский район Чувашской Республики». В газете «Канаш ен»  систематически  приводилась информация о созыве заседаний и материалы  о проведенных заседаниях Собрания депутатов района. 

Задачи на 2022 год, проблемные вопросы и предложения
Уважаемые коллеги!

В работе Собрания депутатов должны остаться приоритетными такие направления, как:
- принятие мер по увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета района;

- обеспечение качественного уровня использования бюджетных средств, прозрачности бюджетных процедур;

- повышение эффективности управления муниципальным имуществом.
Несколько слов о наших задачах. В основе экономического развития, безусловно, лежит целенаправленная, системная работа по привлечению инвестиций, повышению предпринимательской активности, улучшению делового климата в районе, обеспечению конкуренции. Когда мы говорим о росте инвестиций, понятно, что в первую очередь нас волнуют инвестиции в человека, выполнение наших социальных обязательств перед жителями района. В домах жителей района должны быть тепло и чистая вода, дороги отремонтированы, транспорт – ездить по расписанию, улицы, парки и площади – благоустроены. Деятельное внимание к этим вопросам и формирует качество жизни людей. Над этой задачей администрация района работает в ежедневном режиме.
Депутаты не должны оставаться  в стороне от решения вышеуказанных вопросов.

Более эффективно нужно организовать выезды депутатов на свои округа. Депутатам Собрания депутатов района необходимо усилить внимание к таким вопросам, как вовлечение самих жителей к участию в решении вопросов благоустройства придомовых территорий, обеспечения должного санитарного порядка.

Считаю, что и у Собрания депутатов в целом, и у отдельных депутатов есть неиспользуемые силы и резервы по работе взаимодействия с населением и органами местного самоуправления. Мы, депутаты Собрания, не всегда регулярно отчитываемся перед избирателями, не всегда бываем на заседаниях Собраний депутатов. 
Вышеозвученные направления должны стать основными в деятельности исполнительного и представительного органов власти района в 2022 году. 

Уважаемые коллеги!

Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находили время для работы в Собрании, для общения с народом,  искали  и находили пути решения их проблем. 

Разрешите также поблагодарить за совместную эффективную работу коллег из администрации района, глав, депутатов сельских поселений и работников администраций поселений района.
 Уважаемые участники заседания!

Несмотря на все трудности, в 2022 году цели и задачи по каждому направлению развития определены. План их достижения детально расписан и обеспечен ресурсами. И от каждого из нас будет зависеть успех общего дела. Совместными усилиями мы должны сделать все возможное для качественного улучшения жизни населения Канашского района, сохранения стабильности, уверенности в завтрашнем дне.
Говоря о важной многогранной деятельности Собрания депутатов, весьма трудно охарактеризовать эту работу с точностью до каждого шага, до каждого документа, но при этом Собрание депутатов Канашского района и впредь будет также строить свою деятельность в соответствии с законодательством, защищая интересы избирателей.

Искренне надеюсь, что и в этом году наша работа будет такой же конструктивной и результативной. 

Спасибо за внимание!
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