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Приближается праздник Новогодней елки. Игры, забавы вокруг зеленой красавицы надолго остаются в памяти детей. Но радость детей может быть омрачена пожаром. 
                Чтобы этого не случилось, необходимо соблюдать следующие меры пожарной безопасности:
· устанавливайте елку на устойчивую подставку, подальше от приборов отопления и телевизионных приемников. Для удобства и безопасности рекомендуется устанавливать ее так, чтобы не мешала свободному выходу из помещения;
· вата, бумажные и целлулоидные игрушки, высохшая хвоя могут загореться от спички, свечи, бенгальского огня, поэтому не следует украшать елку игрушками из легковоспламеняющихся материалов;

· вблизи елки опасно зажигать бенгальские огни, применять хлопушки, фейерверки, освещать открытым огнем, свечами;

· для освещения елки применяйте электрогирлянды только заводского изготовления;

· не разрешайте детям самостоятельно включать иллюминацию;

· Не давайте детям пиротехнику – даже «безобидная» петарда в их руках может привести к серьезным последствиям!

·  помните, что искусственные елки из синтетических материалов пожароопасны и при горении выделяют токсичные вещества, опасные для здоровья человек
НА СЛУЧАЙ ПОЖАРА: необходимо иметь наготове средства  пожаротушения – огнетушители, покрывало из плотной ткани. Следует залить горящую елку водой, забросать песком. 
В случае малейших признаков загорания немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону- 01, с мобильного телефона 101 или 112 (бесплатно), эвакуируйте людей.
