ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по рассмотрению проекта постановления администрации Красноармейского муниципального округа «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства»
 
село Красноармейское                                                                             12.04.2022 г.
[bookmark: _GoBack] 
Место проведения публичных слушаний: в зале заседаний администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Красноармейский район, с. Красноармейское, ул. Ленина, д.35.
Время открытия: 08 часов 00 минут.
Время закрытия: 08 часов 45 минут.
Организатор публичных слушаний: управление по благоустройству и развитию территорий администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики
Председательствующий: Первый заместитель главы администрации Красноармейского муниципального округа - начальник Управления по благоустройству и развитию территорий Долгов В.В.
Секретарь: главный специалист-эксперт Красноармейского территориального отдела администрации Красноармейского муниципального округа Филимонов В.С.
Основание для проведения публичных слушаний: постановление администрации Красноармейского муниципального округа от 09.03.2022 № 168 «О проведении публичных слушаний по вопросам предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства».
Повестка дня: рассмотрение проекта постановления администрации Красноармейского муниципального округа: «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства» (далее по тексту – Проект).
Информирование  и  участие населения и общественности: в соответствии с требованиями  Градостроительного  кодекса  в части информирования и участия населения  и общественности в обсуждении планируемой деятельности проектные материалы  объекта  обсуждения  и  оповещение о  дате, времени и  месте проведения публичных слушаний были опубликованы в периодическом печатном издании «Вестник Красноармейского района» от 11 марта 2022 года № 7, размещены 11 марта 2022 года на официальном сайте Красноармейского муниципального округа  Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной   сети  «Интернет» https://krarm.cap.ru/action/activity/publichnie-slushaniya/2022-god,  на  информационных стендах,  оборудованных  в  администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики, в парке Победы, в местах массового скопления граждан.
Экспозиция проведена в администрации, расположенном по адресу: зале заседаний администрации, расположенном по адресу: Чувашская Республика, Красноармейский район, с. Красноармейское, ул. Ленина, д. 35, в рабочие дни с 09:00 до 17:00 часов (перерыв с 12:00 до 13:00) в период с 10 марта по 11 апреля 2022 года.
Консультирование посетителей экспозиции проведены в рабочие дни с 09:00 до 17:00 часов (перерыв с 12:00 до 13:00) в период с 10 марта по 11 апреля 2022 года в зале заседаний администрации, расположенном по адресу: Чувашская Республика, Красноармейский район, с. Красноармейское, ул. Ленина, д. 35.
Предложения и замечания по Проекту принимались с 10 марта по 11 апреля 2020 года.
Территория, в пределах которой проводились публичные слушания: село Красноармейское.
В публичных слушаниях приняли участие 23 гражданина.
 
Слушали:
Председательствующий Долгов В.В. ознакомил участников публичного слушания с повесткой дня. Сообщил, что публичные слушания проводятся с целью изучения общественного мнения, обобщения и изучения предложений жителей Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики по предложенному Проекту. Сам Проект выполнен в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Публичные слушания по данному Проекту проводятся согласно Положению о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний. 
Докладчик, начальник Красноармейского территориального отдела администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики Степанов А.А., непосредственно ознакомил участников публичного слушания с проектом постановления администрации Красноармейского муниципального округа:                          «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства».
Предложения и замечания по Проекту: не поступили.
 
Решили:
Публичные слушания по Проекту считать состоявшимися.
Одобрить проект постановления администрации Красноармейского муниципального округа: «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства».
По     результатам     публичных    слушаний рекомендовать администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики утвердить проект постановления администрации Красноармейского муниципального округа: «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства».
 
За данные решения проголосовали: за – 23 участника публичных слушаний, против – 0, воздержались – 0.
Протокол публичных слушаний по рассмотрению настоящего Проекта подлежит размещению на официальном сайте Красноармейского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию в периодическом печатном издании «Вестник Красноармейского муниципального округа».
Приложение: на 1 л. в 1 экз.

Председательствующий                                                          В.В. Долгов

Секретарь                                                                                  В.С. Филимонов
