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Добрый день, уважаемые участники совещания!
Итоговый доклад о деятельности администрации района – это всегда важное событие. Практика годовых отчетов позволяет не только оценить сделанное, но и точнее спланировать будущее района. 

В своем докладе я представлю анализ основных направлений развития района. 

И начну с финансовой ситуации – я убежден, что именно состояние экономики определяет стабильность всех остальных систем жизнедеятельности. 
Остановлюсь на главных моментах.
Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского района за 2021 год по доходам исполнен в сумме 722,4 млн.руб. или на 98 % к годовым плановым назначениям и на 131,4% к  2020 году.  При этом  налоговых и неналоговых доходов мобилизовано в общей сумме 122,9 млн.руб. или 104,7 % к годовым  плановым назначениям, что на 13,7 % выше уровня 2020 года.

Доля собственных доходов в общем объеме консолидированного бюджета района  за 2021 год  составила  17 %, в том числе налоговых – 14,6 % и неналоговых - 2,4 %, доля безвозмездных поступлений – 82,9 %.

Налоговые доходы поступили в сумме 105,1 млн.руб. или 103,7 % к годовым плановым назначениям, что выше  уровня 2020 года на 12,7 %.

  Поступления неналоговых доходов составили 17,8 млн. руб. или 111,2%  к годовым плановым назначениям, что на 22 % выше  2020 года. 

Расходы консолидированного бюджета района исполнены в сумме 748,5 млн. руб. (93,7%  к годовым назначениям), с ростом  к аналогичному  периоду 2020 года  на 35,8% (551,1 млн. руб.).

Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского района Чувашской Республики за 2021 год исполнен с дефицитом в сумме  26,2 млн. руб.

В районе обеспечивается устойчивое функционирование жизнеобеспечивающих отраслей народного хозяйства,  финансирование социально значимых расходов.   

На финансирование отраслей социально-культурной сферы за истекший период 2021 года направлены средства в сумме 377,9 млн. руб., с увеличением к уровню  аналогичного периода  2020 года  на 10,9% (2020 год – 340,5 млн. руб.) или  50,5% от общего  объема расходов консолидированного бюджета. Из них расходы на образование  составили  281,9 млн. руб. или 37,7 % от общего объема расходов, культуру – 64,8 млн.руб. или 8,7 % от общего объема расходов,  социальную политику - 24 млн.руб. или 3,2 % от общего объема расходов и физическую культуру и спорт – 7,3 млн.руб. или 1 % от общего объема расходов. 

Собственные доходы на 1 жителя Мариинско-Посадского района за 2021 год  составили  5779,9 руб., за 2020 год - 5003,9 руб. Рост составил 15,5%.
Важным показателем является доля конкурентных процедур закупок товаров, работ, услуг. В 2021 году доля конкурентных процедур закупок составила 82,56 %, что на 39,9 % выше показателя 2020 года. В абсолютном выражении экономия от проведенных закупок конкурентными способами составила 34,3 млн. руб., что на 96 % выше показателя 2020 года. В 2021 году заказчиками Мариинско- Посадского района продолжена работа по заключению контрактов с единственным поставщиком (закупки малого объема) с использованием электронного ресурса- Портал закупок малого объема Чувашской Республики. Всего за 2021 год таким образом заключено 72 контракта на сумму 10,01 млн. руб., бюджетная эффективность составила 10,9 млн. руб.

Основным показателем эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом является доход, получаемый от его использования. 

За 2021 год в бюджет района поступило денежных средств от аренды муниципального имущества и земельных участков  – 7,6 млн.руб. (в 2020 году – 7,0 млн.руб.). Рост составил 8,57 %.

В последние годы одним из важных направлений работы администрации стали сокращение и ликвидация задолженности по арендным платежам за использование муниципального имущества. 

Ведется претензионная работа с должниками. Ежегодно дебиторская задолженность снижается.

Сумма дебиторской задолженности за аренду муниципального имущества и земельных участков на 1 января 2022 года  составила  2,79 млн.руб. (на 01.01.2021 – 3,2 млн.руб.), за 2021 год произошло снижение дебиторской задолженности на 13 %.
Это важный сигнал – ведь работа с муниципальным имуществом – один из немногих инструментов пополнения бюджета, который зависит исключительно от решений муниципалитета.

Основной задачей в 2022 году остается увеличение доходной части бюджета и оптимизация бюджетных расходов. Бюджетные траты должны быть эффективны, и, конечно, строго соизмеримы с возможностями. 

Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) за 2021 год в соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства (размещен на официальном сайте Федеральной налоговой службы) составило 459 единиц: из них 387 индивидуальных предпринимателей, 72 юридических лица. Также имеются самозанятые в количестве 561 единица.

   Отраслевая  структура распределения  малых  и средних  предприятий развивается  преимущественно в сфере торговли  и общественного питания  - 34,4%, предприятия в сфере услуг – 33,7%,  сельское хозяйство – 14,1%, строительство – 5,8%, промышленность – 12%.

         В 2021 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства  составил 1,75 млрд. руб., что составляет 102,9 % к соответствующему периоду прошлого года (2020 год - 1,7 млрд. руб.).

Общий оборот розничной торговли в 2021 г. составил 612,2 млн. рублей, или 99,0% к соответствующему периоду 2020 г. Оборот общественного питания в 2021 г. составил 4,1 млн. рублей, или 109,3% к соответствующему периоду 2020 г.

            Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 26045,22 рублей или 102,0 %  к соответствующему периоду прошлого года (2020 г. - 25533,9 руб.).

           Инвестиции в основной капитал малых и средних предприятий в 2021 году составили 261,4 млн.руб., что выше соответствующего периода прошлого года в 2,38 раза (2020 года – 92,31 млн.руб.).

   В соответствии с программой Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «Социально-экономическое развитие Мариинско-Посадского района Чувашской Республики  на 2020 – 2025 гг.»  намечена реализация ряда инвестиционных проектов, которые позволят создать новое и развить имеющееся производство. 

Для привлечения инвестиций и потенциальных инвесторов в Мариинско-Посадском районе имеются сформированные свободные земельные участки. 

               На территории Мариинско-Посадского  района в 2021 году завершена реализация 6  проектов, создано более 14 дополнительных рабочих мест, такие как:

          1. «Производство огнестойких силовых кабелей» АО "Марпосадкабель" - предприятие с помощью государственной поддержки по линии Минпромторга РФ реализовало инвестиционный проект на общую сумму 154,0 млн.  руб.
2. «Строительство  фермы на 52 головы крупного рогатого скота» (К(Ф)Х Иванов В.В. - общая стоимость проекта составила 8,0 млн. рублей;

3. «Ремонт и техперевооружение хлебокомбината, ООО «Хлебокомбинат Марпосадский» - стоимость проекта 2,7 млн. рублей. Денежные средства были вложены в ремонт производственного цеха и приобретение хлебовоза;

 
4. «Развитие торговой  сети на сельских территориях, Октябрьское РАЙПО» -  стоимость проекта  3,3 млн. рублей, денежные средства были вложены под строительство магазина. 

           5.  «Установка приточно-вытяжной вентиляции. ООО «Хлебокомбинат Маринско-Посадский» - стоимость проекта- 0,3 млн. рублей.
           6. Ремонт кафе «Космос» - стоимость проекта 2,73 млн. рублей. Дополнительно создано 1 рабочее место.

            На  ближайшие 3 года  планируются к реализации 11 инвестиционных проектов, объемом инвестиций свыше 443,0 млн. рублей.

        В условиях распространения коронавирусной инфекции осуществляется поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства. Финансовая поддержка в виде льготного микрофинансового займа, предоставляемого на базе АНО «Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике» выдана в сумме 41,90 млн. рублей. В настоящее время отделом социальной защиты населения Мариинско-Посадского района заключено 22 социальных контракта на сумму 1,6 млн. руб. их них 10 – по поиску работы на сумму 0,4 млн. руб., 2 – на осуществление предпринимательской деятельности, где  сумма составила 0,5 млн. руб., 2 – ведение личного подсобного хозяйства на сумму 0,2 млн. руб., 8 – прямая финансовая поддержка, на общую сумму 0,5 млн. руб.

Развитие нашего района невозможно без развития сельского хозяйства.

Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств  за 2021 год  составил 1,2 млн. руб., индекс производства продукции  сельского хозяйства во всех  хозяйствах населения  – 75,9 %.

Общий объем государственной поддержки за счет средств федерального и республиканского бюджетов в истекшем году составил 54 млн. руб. (в 2020 году 21, 3 млн. руб.) на 2,5 раза больше государственной поддержки, чем в прошлом году.

Среднемесячная заработная плата в сельхозорганизациях за 2021 года составила – 22 716 рублей, что составляет 100,3 % к соответствующему периоду 2020 г., или 84,9 % к средне республиканскому значению зарплаты в сельском хозяйстве. 

Животноводство:

Валовой надой молока  в хозяйствах всех категорий по району составил  12 861 тыс. тонн или 101 % к аналогичному периоду 2020 года и 105,4 % к плановому показателю Соглашения – 12 200 тонн; 

в  сельхозорганизациях  и   крестьянских  (фермерских) хозяйствах - соответственно 4922,9 тонн, или 102 % и 104 %  к  плановому показателю  Соглашения - 4800 тонн.  

КФХ Григорьев А.В. увеличил производство молока  в  2021 году на 139 тонн, КФХ Федоров А.В. – на 109 тонн.

Среднегодовой надой на одну корову составил 5121 литра, что выше прошлогоднего уровня на 100,2 %.

Наибольший удой от одной коровы, в 8122 литров достигнут в ООО «Смак-Агро».

Производство мяса в  хозяйствах     всех     категорий    составило 1591 тонны, или 100,5 % к уровню прошлого года, (106 % к плановому показателю Соглашения -1500 тонн); в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах - соответственно 326,8 тонн, или 71 % к  аналогичному периоду 2020 года.

Численность  крупного   рогатого   скота   на начало 2022 года  в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах составила 2836 голов, что чуть выше, 102 %  соответствующего периода прошлого года.   Численность коров  увеличилась до 1004 голов, или 105 % к 2020 году – 958 головы.

На период зимовки скота заготовлено кормов в количестве 24,6 центнеров к/ед. на условную голову,  при потребности 25,8 центнеров.

По распоряжению Главы Чувашской Республики О.А. Николаева получили субсидии на содержание поголовья коров в личных подсобных хозяйствах на сумму 3,5 млн. руб.

Растениеводство:

Общая посевная площадь в  сельхозорганизациях  и   крестьянских  (фермерских) хозяйствах занимала  13428,3 га   (88,3 % к уровню 2020 года – 15195,6 га),

 в том числе: 

зерновых – 8666,4 га (89,6 % - 9670,2 га);

 картофеля - 215 га (272 % - 79 га);

 овощей – 40 га (285 % - 14 га). 

Произведено:

 12 216 тонн зерна (94 % к плановому показателю Соглашения – 12 980 тонн); 

 3 672 тонн картофеля (99,2 % к плановому показателю Соглашения – 3 700 тонн); 

 577 тонн овощей (96 % к плановому показателю Соглашения – 600 тонн).

Наиболее высокие показатели урожайности зерновых культур достигнуты в филиале ООО «Авангард» «Цивильский бекон» - 25,1 ц/га, ООО «Агрофирма «Атлашевская» – 23,0 ц/га, КФХ Соловьева Ю.В.  – 23,4 ц/га,  при среднерайонном показателе 15,03 ц/га.

Сев озимых зерновых культур под урожай 2022 года проведён на площади 3 550 га (116,4 %  к плану 3099 га), 146,6 % к уровню прошлого года (2422 га).

Значительные площади под озимыми зерновыми культурами имеют ООО «Авангард «Цивильский бекон» - 897 га, АО «Агрофирма «Куснар» - 625 га, КФХ Тагеев М.Л. – 720 га.

На территории района реализуются инвестиционные проекты:


КФХ Степанов С.Н.  2020 начата реконструкция фермы  для разведения овец на 300 голов за счёт собственных  средств, стоимостью 5 млн. руб.  В настоящее время использовано около 2 млн. руб. Будет создано 3 рабочих места.

КФХ Иванов В.В. завершил строительство фермы на 52 головы крупного рогатого скота за счет средств грантовой поддержки «Семейная животноводческая ферма» стоимостью 8 млн. руб. Создано 3 рабочих места.  

В истекшем году направлено денежных средств на модернизацию и техническое обновление машинно-тракторного парка  в размере 27,2 млн. рублей. Самые крупные суммы получили:
- ООО  «Смак Агро»  - 8,8 млн.руб. (приобретены опрыскиватель самоходный  Туман-2М, смеситель раздатчик кормов, борона-мотыга, каток – трамбовщик); 

- К(Ф)Х Тагеев М.Л. – 7,4 млн. руб. ( приобретены косилка роторная, трактор Кировец К-525, Сцепка бороновальная,);

- К(Ф)Х Федоров А.В. – 5,0 млн. руб. (приобретены трактор Беларус 82.1, погрузчик фронтальный, сеялка бороновальная, плуг навесной ПЛНР -6х40 );

- К (Ф)Х Алексеев Ю.М. – 3,3 млн. руб. (приобретены  трактор Беларус-1221.3, погрузчик фронтальный);

В 2021 году в оборот вовлечено 720 га ранее необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения (общая площадь таких земель на начало 2021 года составляла 3000 га).

Кроме того, в  2021 году были проведены аукционы по продаже права аренды земельных участков для сельскохозяйственного использования из общего количества необрабатываемых земель.

В аренду взяли следующие хозяйства: - АО «Агрофирма «Ольдеевская», К(Ф)Х Волков Н.И., ИП Аминтазаев Ш.М., К(Ф)Х Семенов В.Н., К(Ф)Х Федоров А.В., К(Ф)Х Архипов Н.Л.

Площадь предоставленных необрабатываемых земельных участков составляет 862 гектара.

В 2022 году планируется ввести в оборот не менее 700 гектаров.

Важнейшую роль в экономике играет состояние дорог.

В 2021 году объем финансирования на содержание, ремонт автомобильных дорог районного и поселенческих дорог составил 135, 2 млн. руб.
В 2021 году район преступил к реализации крупных проектов, это ремонт автомобильной дороги «Волга-Марпосад» - Большое Шигаево-Астакасы. Муниципальный контракт заключен с ООО «Специализированный застройщик «ТУС»» на сумму 117, 4 млн. рублей, предстоит отремонтировать 12 836 км дорог срок выполнения работ до 2023 года.
В 2021 году в преддверии Дня работников дорожного хозяйства открыли движение по очередному объекту, отремонтированному в рамках национального проекта "Безопасные качественные дороги". 

Срок выполнения работ по контракту - 2021-2023 г.г. С запланированным объемом подрядная организация ООО "Воддорстрой" справилась за один месяц. Общий объем финансирования составил 119 млн. рублей.
Мариинско- Посадское городское поселение приступило к разработке проектно-сметной документации по объекту: «Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Горького, Котовского, Ломоносова, Курчатова, Липовая, Вязовая в городе Мариинский Посад» на сумму 6,0 млн. рублей. Контракт заключен, срок выполнения работ до 2023 года. Это будет одним из первых этапов, затем еще необходимо будет охватить нижнюю часть города, и микрорайон «Спиртзавод». 
Всего отремонтировано 5,668 км автомобильных дорог в 12 поселениях. 
Мариинско-Посадский район принимает участие различных региональных и федеральных проектах.

Так по региональному проекту «Жилье» бюджетные средства, предусмотренные в 2021 году, освоены в полном объеме. Закупили 6 квартир для детей сирот, отремонтировано 1 жилое помещение, собственником которого являются ребенок-сирота, выданы сертификаты 17 молодым семьям, выдана социальная выплата 1 семье на строительство (приобретение) жилья в сельской местности.

По региональному проекту «Формирование комфортной городской среды» запланированные средства освоены в полном объеме.

В 2021 год освоены средства в размере 6,9 млн. рублей, на реализацию 2 проектов благоустройство дворовой территории г. Мариинский Посад ул. Николаева, д.59 и благоустройство городского пляжа г.Мариинский Посад I этап. В 2022 году приступаем к II этапу.

В рамках реализации 139 Указа Главы ЧР «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики» реализовано 17 проектов на общую сумму около 30,0 млн. рублей. 

Проведены работы по установке спортивной площадки, благоустройству, установки малых архитектурных форм, озеленению, ограждение. 

В 2020 году город Мариинский Посад стал одним из победителей всероссийского конкурса малых исторических городов с проектом «Веков связующая нить». Прошу продемонстрировать небольшой видеоролик съемки с квадрокоптера нашей новой обновлённой набережной. 

В 2021 году заключены Соглашения с Минстроем Чувашии на сумму 50,0 млн. рублей рублей и 9,1 млн. рублей. Для реализации данных Соглашений заключено 4 муниципальных контракта. 
В ходе стройки было заменено более 10.000 м.2 покрытий, появились новые спуски к Волге, видовые площадки, пешеходная зона, открытая терраса с современным тёплым туалетом,  удобные спуски к городскому пляжу, парящий мост – новая точка притяжения горожан, подготовлена подпорная стенка, демонтированы старые столбы освещения, ликвидированы все висячие провода - все сети проложены в траншеи, обновлены опоры освещения, сцена на местном Арбате. 

По итогам проведения рейтингового голосования за выбор общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2022 году жители Мариинско-Посадского района выбрали «Успенский парк». На сегодня готов проект, получено положительное заключение экспертизы, аукцион объявлен. 
В 2019 заключено соглашение с Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в целях реализации регионального проекта Чувашской Республики «Оздоровление Волги» на территории Мариинско-Посадского района. 

В целях реализации данного Соглашения в 2021 году, а также соглашения между Минстроем Чувашии от 1 марта 2021 года в целях реализации проектов по строительству и реконструкции объектов водоотведения и очистки бытовых сточных вод администрация Мариинско-Посадского городского поселения заключила два муниципальных контракта на разработку проектно-сметной документации по объекту: «Строительство очистных сооружений хозяйственно-бытовых стоков Мариинско-Посадского городского поселения производительностью 50 куб.м/сутки  и 750 куб.м/сутки» с ООО "Научно-исследовательский и проектно-изыскательский институт "Севзапинжтехнология".
Реализована также подпрограмма «Строительства и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды» государственной программы «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства». На территории города Мариинский Посад реконструирована существующая сеть водоснабжения улиц Красная, Ленинская, Калининская, Николаева, Бондарева, Малинина, Волжская, Казанская, Ленинская  общей протяженностью 2800 м. Муниципальный контракт заключен с ООО СМУ «Спецстрой» на сумму 18,2 млн. рублей. Контракт исполнен в полном объеме.

Реализован проект капитального строительства «реконструкция системы водоснабжение д. Б. Маклашкино Мариинско-Посадского района Чувашской Республики» на сумму около 12,0 млн. рублей. Контакт исполнен в полном объеме.

         В рамках вышеуказанной госпрограммы на территории района в 2021 год проведен капитальный ремонт 5 (пяти) источников водоснабжения (водонапорных башен и водонапорных скважин) в 3 поселениях (Октябрьское, Аксаринское и Мариинско-Посадское поселения) на сумму 5,3 млн. рублей с учетов дополнительного распределения. Все контракты исполнены в полном объеме.

На 2022 год готовится на конкурс 15 водонапорных башен, на все проекты получены положительные заключения экспертизы.

Природный газ подведен к 77 населенным пунктам. Не газифицированными остаются 2 населенных пункта, это деревни Водолеево и Чинеры. Есть в районе улицы, которые также нуждаются в дополнительных сетях.

В 2021 году началась бесплатная подводка газа в газифицированных населенных пунктах до границ домовладений, расположенных вблизи от внутрипоселковых газопроводов. Практически каждый населенный пункт принял участие в данной программе, заявки сформированы и принимаются по сей день. Есть примеры уже успешного подключения, это 28 дворов.
С 2019 года администрация Мариинско-Посадского района совместно с Мариинско-Посадским городским поселением ведет работу по реализации данного направления и проектирования блочно-модульных котельных «Советская» и в микрорайоне «Коновалово». Предварительная стоимость строительства составит 435 млн.рублей. 
Подана заявка на разработку проектно - сметной документации по линии Минсельхоза Чувашии на объект: «Блочно-модульные котельные с. Шоршелы.

Мариинско-Посадский район активно участвует в государственной программе Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики». 

реализовано 47 проектов на сумму 28,0 млн. рублей: проведен ремонт сельских дорог, благоустроены кладбища, проведено благоустройство общественных территорий.

Работа муниципальных образовательных учреждений направлена на создание устойчивого развития всей системы образования района. 

В Мариинско-Посадском районе функционирует 20 образовательных организаций (6 дошкольных, 12 общеобразовательных, из них: 6 средних, 4 основных, 2 начальные школы, 2 организации дополнительного образования). 

Дошкольным образованием охвачено 687 детей. В очереди на получение места в детском саду числятся 68 детей (от 0до 1 года-25 чел., от 1 года до 1,5 лет-31 чел., от 1,5 лет до 2 -12 чел.). 

В настоящее время в районе в общеобразовательных организациях обучается 1886 человек.

В рамках реализации проекта «Современная школа» в Мариинско-Посадском районе открыто шесть центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МБОУ Октябрьская СОШ», МБОУ «Шоршелская СОШ имени А. Г. Николаева», МБОУ «Сутчевская СОШ», МБОУ «Гимназия №1» г. Мариинский Посад, МБОУ «Эльбарусовская СОШ», МБОУ «Перво-Чурашевская СОШ». Центры «Точка роста» позволяют сельским школьникам получить современное качественное образование по предметам «Технология», «Информатика», «ОБЖ», а также дополнительное образование по IT-технологиям, медиатворчеству, шахматам, проектной и внеурочной деятельности. В эти центры за все время поставлено самое современное оборудование на сумму 7,3 млн. руб.

В рамках подпрограммы «Развитие культуры в Чувашской Республике» проведен капитальный ремонт Мариинско-Посадской детской школы искусств (с. Октябрьское) на общую сумму 4,9 млн. рублей.
Ключевой задачей регионального проекта «Социальная активность» является развитие добровольчества. Волонтерским движением охвачен 801 человек, что составляет 19,4 % от общего количества молодежи в Мариинско-Посадском районе.

В Чувашии наблюдается устойчивый рост числа граждан и организаций, участвующих в добровольческой деятельности, все мы стали свидетелями того, как волонтеры проявили себя во время пандемии. На территории Мариинско-Посадского района, в рамках Федерального проекта МыВместе, к волонтерской деятельности по помощи пожилым и маломобильным гражданам, самоизолировавшихся на время распространения коронавируса с весны 2020 года, было подключено 73 волонтера.

В целях проведения голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству на территории Мариинско-Посадского района также был сформирован волонтерский корпус для проведения голосования. 25 волонтеров, 3 точки для работы. Голосование проходило с 26 апреля по 30 мая 2021 года. Всего было принято 2851 голос (это 104% от поставленного плана), из них 1974 голоса (почти 70%) принято через волонтеров. 
Основными задачами на ближайшее время 

по линии образования является реализация национального проекта «Образование» в Мариинско-Посадском районе в 2022 году.

в рамках Федеральных проектов:
- Строительство нового здания школы на 375 мест в г. Мариинский Посад, в рамках ведомственного проекта «Современный облик сельских территорий» государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий». 

Строительство будет осуществляться в течение 2022-2024 гг.

Общая стоимость строительства – 307 млн. руб.

- Капитальный ремонт здания МБОУ «Шоршелская СОШ им. А.Г. Николаева» на сумму 62,5 млн. рублей.

- «Строительство открытого стадиона широкого профиля с элементами полосы препятствий в городе Мариинский Посад» на сумму 49,3 млн рублей. Документы находятся в Казенном учреждении Чувашской Республики «Республиканская служба единого заказчика» Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики. 
В рамках региональных проектов:
В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2022 году будет капитально отремонтирован спортивный зал МБОУ «Приволжская ООШ» на сумму 2,7 млн рублей.
В целях создания новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных образовательных программ всех направленностей в 2022 году будет поставлено оборудование в 3 школы: МБОУ «Приволжская ООШ», МБОУ «Кугеевская ООШ», МБОУ «Большешигаевская ООШ» на сумму 0,5 млн. рублей.

В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в 2022 году в Мариинско-Посадском районе будут открыты еще два центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МБОУ «Приволжская ООШ» и МБОУ «Кугеевская ООШ» на сумму 3,1 млн. рублей.
Проблемы отрасли образования:

- замена окон в 9 школах. 

- капитальный ремонт МБОУ «Большешигаевская ООШ», МБОУ «Эльбарусовская СОШ», МБДОУ д/с «Колос» (износ более 50%).
- благоустройство территории детского сада «Рябинка» г. Мариинский Посад
            - проектирование строительства блочно-модульных котельных в 2 детских садах г. Мариинский Посад (д/с Аленушка, д/с Радуга).

    Наличие доступной и эффективной медицины является одним из факторов благополучия граждан. 

В прошлом году  на территории Мариинско-Посадского района построено 3 фельшерско-акушерских пункта в деревни Дубовка, Шанары и селе Тогаево на сумму 15 млн. руб., 2022 году запланировано строительство ФАПов в селе Бичурино и Покровское на сумму 10 млн. руб. 

2021 году по программе «Земский доктор» 1 врач  и «Земский фельдшер»  2 специалиста.  

Вся деятельность работников учреждений культуры и искусства   направлена на сохранение культурного потенциала, поддержки самодеятельного художественного творчества, организации досуга населения. 
 В рамках Национального проекта «Культура» по созданию модельных муниципальных библиотек конкурсный отбор прошла Детская библиотека Мариинско-Посадского района. На модернизацию библиотеки из федерального бюджета было выделено 5 млн. рублей. Для удобства пользователей все пространство Новой библиотеки было разделено на зоны для чтения, общения, дополнительного образования и саморазвития.  Большое внимание было уделено обслуживанию детей с ОВЗ (ограниченными возможностями здоровья). Для этой категории пользователей было приобретено тактильное, интерактивное и развивающее оборудование, дидактические материалы. Появились тренажеры для ходьбы и осанки, а также большое количество настольных игр и наборов робототехники.


В сентябре 2021 года Президентский фонд культурных инициатив подвел итоги первого грантового конкурса в сфере культуры, искусства и творческих индустрий. В номинации «Нация созидателей» с суммой грантовой поддержки 1,4 млн. руб. победителем был признан образовательно-просветительский проект «Труженик ревностный - опередивший время...» Центральной районной библиотеки. Проект направлен на популяризацию имени нашего земляка, выдающегося ученого-синолога Н.Я. Бичурина.  В рамках проекта в селе Бичурино, на родине учёного, будет заложен ландшафтный парк, установлен памятный бюст, создана новая туристическая тропа "Сила притяжения", пройдут образовательно – просветительские мероприятия. 

- 4-ой год подряд Мариинско-Посадское городское поселение принимает участие во Всероссийском конкурсе "Лучшая муниципальная практика" в номинации "Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне". Автором и разработчиком заявки выступает Центральная районная библиотека.  По результатам подведения итогов 2021г. конкурсная работа заняла II место на региональном этапе, сумма гранта составила 0,16 млн. руб. (Был закуплен квадрокоптер, графический планшет, развивающие программы для детей с ОВЗ).

В 2021 году продолжился следующий этап реставрации дома купца Соснина в котором расположился МАУК «ЦКС», по освоению целевых средств на укрепление материально-технической базы, они заменили систему отопления, установили систему приточно-вытяжной вентиляции в зрительном зале с системой экстренного дымоудаления. Отреставрировано подвальное помещение, обнаруженное в ходе 1-го этапа реставрации, всего произведено работ на сумму 12,4 млн. рублей.

     В рамках федерального партийного проекта «Культура Малой Родины» подпрограммы «Местный дом культуры», направленного на развитие и обновление материально-технической базы сельских клубов и домов культуры в городах с населением менее 50 тысяч человек, проведены ремонтные работы на сумму – 2,1 млн. рублей.

В 2021 году в рамках предоставления субсидий из Республиканского бюджета Чувашской Республики на укрепление материально–технической базы муниципальных учреждений в сфере культуры и сохранения объектов культурного наследия на продолжение  реставрации объекта культурного наследия   регионального значения  («Дом, в котором в 1919 году выступала Н.К.Крупская» по адресу г. Мариинский Посад, ул. Набережная, д.20), в котором расположена художественная галерея им. Ю. Зайцева,   выделено  – 7,9 млн.  руб. Проведены работы по окраске фасадов северной части здания, установке пожарной сигнализации, электропроводки и приборов освещения, заливка полов и укладка линолеума в ряде вновь отреставрированных помещений, а также работы по благоустройству прилегающей территории: брусчаткой выложен внутренний дворик у входа в ЗАГС и художественную галерею, установлены скамейки и малые архитектурные формы; выложена удобная для посетителей пешеходная дорожка с выходом на ул. Московскую. Начат ремонт кровли этого исторического здания. Работы по ремонту кровли будут продолжены в 2022 году. Будет заменена вся кровля особняка, общая площадь которого составляет 1621,4 кв.м. Работы подрядчиком уже ведутся.

Мариинско-Посадский район по праву занимает одну из лидирующих позиций в развитии туризма в Чувашской Республике. Сочетание экологии, удаленности от промышленных центров, живописной природы и большого количества памятных мест даёт Мариинско-Посадскому району выгодное конкурентное преимущество. Ежегодно в Мариинском Посаде устанавливается дебаркадер для приема круизных теплоходов. Именно круизные теплоходы являются в данный момент основным «поставщиком» туристов. 

Сейчас идут подготовительные работы по ремонту и установке дебаркадера на 2022 год.

2022 объявлен Годом выдающихся земляков в Чувашской Республике.
В нашем районе  пройдут   крупные акции:

- «Память о прошлом и настоящем – для будущего», посвященная чувашскому народному мастеру, создателю этнографических композиций с миниатюрными костюмированными скульптурами Т.П. Дверинину;

- «Мир человека – мир музыки», посвященная организатору коллективов художественной деятельности Мариинско-Посадского района А.Н. Тогаеву;

- «Палитра памяти», посвященная художнику-живописцу, члену-корреспонденту Российской академии художеств А.П. Рыбкину;

- «Миссионер и ученый ИАКИНФ БИЧУРИН», посвященная востоковеду, путешественнику, знатоку китайского языка Н.Я. Бичурину;

- «Путь к звездам сложен и тернист», посвященная летчику-космонавту №3 А.Г. Николаеву;

- «Маэстро музыкального искусства», посвященная чувашскому композитору Григорию Хирбю.

Все мероприятия в этом году будут направлены на повышение образовательного уровня населения о выдающихся людях, которые внесли значительный вклад в государственное, экономическое, социальное и культурное  развитие Чувашской Республики.

 В сфере физической культуры и спорта по прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения, профилактика безнадзорности и молодежной преступности.

Воспитанники физкультурно-спортивного комплекса активно принимают участие в соревнованиях различных уровней. Только на территории Мариинско-Посадского района в 2021 году проведено более 60 соревнований по различным видам спорта. 

В рамках проекта «Спорт-норма жизни» построена площадка ГТО для размещения нового спортивного оборудования (тренажеров). Активизируется работа по вовлечению населения и работников предприятий и учреждений Мариинско-Посадского района в сдаче норм ГТО, составлены графики и планы по организации сдачи норм ГТО. Команды Мариинско-Посадского района участвовали в республиканском фестивале ГТО среди трудовых коллективов и семейных команд.
      С целью вовлечения граждан старшего возраста в систематические занятия физической культурой и спортом в АУ ДО ДЮСШ «ФСК «Мариинский им. Е. Николаевой» организованы бесплатные посещения (по вторникам и пятницам недели) спортивной инфраструктуры. 
Мной озвучены итоги 2021 года на основе, которых мы ставим задачи на будущее. 

  
 Современные условия предоставляют нам все новые и новые возможности для преобразования нашего района. Это требует от нас мобилизации всех сил, знаний, возможностей.

Совместными усилиями мы должны сделать все возможное для качественного улучшения жизни населения Мариинско-Посадского района, сохранения стабильности, уверенности в завтрашнем дне. В 2022 году будет продолжена работа по достижению целевых индикаторов в рамках реализации национальных проектов, обеспечению темпов роста показателей устойчивого и эффективного социально-экономического развития.
Спасибо за внимание!

