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1. В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 30 декабря 2014 г. № 180 «О государственной поддержке культуры и науки в Чувашской Республике» присудить гранты Главы Чувашской Республики для реализации в 2022 году творческих проектов профессиональных коллективов Чувашской Республики:

1) в размере 5000000 рублей каждый следующим организациям:
автономному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Постановка оперы «Сурский рубеж»;

автономному учреждению Чувашской Республики «Государственный ордена «Знак Почета» русский драматический театр» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Русский драматический театр: 100 лет в культурном наследии России» (проведение цикла мероприятий, приуроченных к 100-летию со дня основания Государственного русского драматического театра)»;

2) в размере 3000000 рублей каждый следующим организациям:

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашский национальный музей» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Национальная школа чувашской вышивки – центр сохранения и популяризации народного искусства»;

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашская государственная академическая симфоническая капелла» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Симфо-фолк – музыка на все времена» (фольклор с симфоническим оркестром)»;

3) в размере 1000000 рублей каждый следующим организациям:

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Мемориальный комплекс летчика-космонавта СССР А.Г. Николаева» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «PROИнтерактивный космос. Инновационная интерактивная выставка с уникальным цифровым наполнением»;
автономному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный театр кукол» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Цифровой театр кукол: от моноспектакля до иммерсивного действия» (создание цикла спектаклей для зрителей из различных групп населения с использованием цифровых технологий на основе произведений искусства выдающихся земляков по пьесам современных чувашских драматургов)».

2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.
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