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11. Сведения о зонах деятельности региональных операторов.
Определение количества зон деятельности региональных операторов и разделение территории Чувашской Республики на эти зоны осуществлялось на основе следующих критериев:
· совпадение границ зон деятельности региональных операторов с административными границами поселений;
· минимально возможная дифференциация тарифов региональных операторов на обращение с твердыми коммунальными отходами в различных зонах деятельности с учетом специфики региона (в зависимости от количества зон деятельности);
· максимальная ответственность регионального оператора за транспортирование твердых коммунальных отходов в пределах его зоны деятельности (минимизация перемещения твердых коммунальных отходов между различными зонами деятельности). 
При расчете финансовой модели были оценочно определены расходы на услугу регионального оператора; расходы на обработку ТКО; расходы на размещение ТКО (в том числе плата за негативное воздействие на окружающую среду) и расходы на транспортировку ТКО. При определении расходов на обработку ТКО был учтен доход от реализации вторичного сырья; срок амортизации по мусоросортировочным и мусороперегрузочным станциям принят 10 лет, по объектам размещения ТКО – 20 лет. Инвестиционные затраты были определены на основании реализуемых проектов, а при их отсутствии на основании анализа проектов-аналогов. Расчет расходов был осуществлен в целях определения зонального деления.
Таблица 11.1 Преимущества и недостатки деятельности регионального оператора 
	Преимущества
	Недостатки

	− Наличие только одного регионального оператора, ответственного за реализацию всей схемы обращения с ТКО. 
− Значительное повышение эффективности эксплуатации объектов коммунальной инфраструктуры обращения с ТКО. 
− Отсутствие дифференциации тарифа, единый тариф для населения во всех муниципальных районах/городских округах. 
	− «Монополизация» рынка обращения с отходами. 
− Сокращение количества действующих субъектов на рынке обращения с ТКО (в том числе субъектов малого и среднего предпринимательства). 
− Отсутствие возможности экстренной замены единого регионального оператора другим региональным оператором в случае отказа от исполнения своих функций или лишения его статуса единого регионального оператора в порядке и по основаниям, установленным законодательством.


Исходя из вышеперечисленного, ввиду неравномерности распределения объема отходов на территории республики и в целях снижения уровня дифференциации тарифов для населения, целесообразно сохранение единой зоны регионального оператора, осуществляющего деятельность на всей территории Чувашской Республики.
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