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УКАЗ

ГЛАВЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА

ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МИНИСТЕРСТВОМ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ ПО ЗАКЛЮЧЕНИЮ

С ГРАЖДАНАМИ ДОГОВОРОВ КУПЛИ-ПРОДАЖИ ЛЕСНЫХ НАСАЖДЕНИЙ

ДЛЯ СОБСТВЕННЫХ НУЖД

	Список изменяющих документов
(в ред. Указов Главы ЧР от 16.02.2015 N 19, от 18.11.2016 N 171,
от 17.02.2018 N 18, от 25.12.2018 N 159)


В соответствии со статьями 30, 75 - 77 Лесного кодекса Российской Федерации постановляю:

1. Утвердить прилагаемый Административный регламент предоставления Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственной услуги по заключению с гражданами договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд.

2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Глава

Чувашской Республики
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Указом Главы

Чувашской Республики
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АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ

ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МИНИСТЕРСТВОМ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ ПО ЗАКЛЮЧЕНИЮ

С ГРАЖДАНАМИ ДОГОВОРОВ КУПЛИ-ПРОДАЖИ ЛЕСНЫХ НАСАЖДЕНИЙ

ДЛЯ СОБСТВЕННЫХ НУЖД

	Список изменяющих документов
(в ред. Указов Главы ЧР от 16.02.2015 N 19, от 18.11.2016 N 171,
от 17.02.2018 N 18, от 25.12.2018 N 159)


I. Общие положения

1.1. Предмет регулирования Административного регламента

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

Административный регламент предоставления Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее - Министерство) государственной услуги по заключению с гражданами договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд (далее соответственно - Административный регламент, государственная услуга) устанавливает сроки и последовательность административных процедур (действий), осуществляемых Министерством в процессе предоставления государственной услуги, а также порядок взаимодействия между структурными подразделениями Министерства и их должностными лицами, между Министерством и гражданами, их уполномоченными представителями, иными органами государственной власти и органами местного самоуправления, организациями в процессе предоставления государственной услуги.

1.2. Круг заявителей

Заявителями на получение государственной услуги являются граждане (либо их уполномоченные представители), обратившиеся в Министерство с заявлением в письменной форме о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд (далее - заявители).

1.3. Требования к порядку информирования о предоставлении государственной услуги

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

Информационное обеспечение предоставления государственной услуги осуществляется Министерством.

Информация о порядке и сроках предоставления государственной услуги является открытой и общедоступной.

Информация о месте нахождения и графике работы Министерства, его структурного подразделения, предоставляющего государственную услугу, номерах телефонов должностных лиц, адресах электронной почты Министерства размещается на информационных стендах в местах предоставления государственной услуги, официальном сайте Министерства на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - официальный сайт Министерства), в федеральной государственной информационной системе "Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций) (далее - Федеральный реестр), федеральной государственной информационной системе "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" (далее - Единый портал государственных и муниципальных услуг) и региональной информационной системе Чувашской Республики "Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Чувашской Республики" (далее - Портал государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики).

Информация по вопросам предоставления государственной услуги предоставляется отделом лесопользования и воспроизводства лесов Министерства (далее - отдел).

Министр природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее - министр) осуществляет личный прием граждан в первый вторник месяца с 15.00 до 17.00 в кабинете 5.

Заместитель министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, курирующий вопросы в области лесного хозяйства (далее - заместитель министра), осуществляет личный прием граждан в первую среду месяца с 15.00 до 17.00 в кабинете 9.

Информацию по вопросам предоставления государственной услуги заинтересованные лица могут получить на официальном сайте Министерства, а также используя Единый портал государственных и муниципальных услуг и Портал государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики.

Сведения о ходе предоставления государственной услуги заинтересованные лица могут получить на Едином портале государственных и муниципальных услуг и Портале государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики.

Для получения информации о предоставлении государственной услуги заинтересованные лица вправе обратиться:

в устной форме лично в Министерство;

с использованием средств телефонной связи в Министерство;

письменно или в форме электронного документа с использованием электронной почты в Министерство;

через официальный сайт Министерства.

Информирование заинтересованных лиц осуществляется индивидуально или публично, в устной или письменной форме.

Индивидуальное устное информирование осуществляется специалистом отдела при обращении за информацией лично или по телефону.

Разъяснения должны быть своевременны, обладать достаточной полнотой, актуальностью и достоверностью.

Специалист, осуществляющий индивидуальное устное информирование, при обращении заинтересованного лица (по телефону или лично) должен подробно и в вежливой (корректной) форме информировать его по интересующим вопросам. Устное информирование о порядке предоставления государственной услуги должно проводиться с использованием официально-делового стиля речи. Во время разговора необходимо произносить слова четко, избегать параллельных разговоров с окружающими людьми.

Специалист, осуществляющий устное информирование о порядке предоставления государственной услуги, не вправе осуществлять консультирование заинтересованного лица, выходящее за рамки стандартных процедур и условий предоставления государственной услуги.

Специалист, осуществляющий устное информирование о порядке предоставления государственной услуги, должен принять все необходимые меры для полного и оперативного ответа на поставленные вопросы, в том числе с привлечением других должностных лиц. В случае если изложенные в устном обращении заинтересованного лица факты и обстоятельства являются очевидными и не требуют дополнительной проверки, ответ на обращение с согласия заинтересованного лица может быть дан специалистом устно в ходе личного приема, о чем делается запись в карточке личного приема. В остальных случаях дается письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов.

Индивидуальное письменное информирование при обращении заинтересованных лиц в Министерство осуществляется посредством почтовой, электронной, факсимильной связи или через официальный сайт Министерства.

Ответ на письменное обращение направляется в письменном виде по почтовому адресу, указанному в обращении.

Ответ на обращение, поступившее в Министерство в форме электронного документа, направляется в форме электронного документа по адресу электронной почты, указанному в обращении.

При индивидуальном письменном информировании ответ направляется заинтересованному лицу в течение 15 дней со дня поступления обращения.

Информация по письменному обращению, направленному через официальный сайт Министерства, размещается на официальном сайте Министерства в разделе "Вопросы граждан" в течение 5 рабочих дней со дня поступления обращения.

Публичное устное информирование осуществляется с привлечением средств массовой информации (далее - СМИ).

Публичное письменное информирование осуществляется путем публикации информационных материалов в СМИ, размещения на официальном сайте Министерства, использования информационных стендов.

Официальный сайт Министерства должен содержать:

полное наименование и почтовый адрес Министерства;

справочные номера телефонов и адреса электронной почты отдела;

график работы Министерства;

перечень документов, необходимых для получения государственной услуги;

форму и образцы заполнения заявления о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд (далее - заявление);

порядок предоставления государственной услуги;

перечень типовых наиболее часто задаваемых заявителями вопросов и ответы на них.

Информационный стенд размещается в подготовленном для получения государственной услуги помещении Министерства.

На информационном стенде размещается следующая обязательная информация:

почтовый адрес Министерства;

график работы Министерства;

номера кабинетов, в которых осуществляются прием и информирование заявителей;

фамилии, имена, отчества (последнее - при наличии) и должности специалистов, осуществляющих прием и информирование заявителей;

адрес официального сайта Министерства, адрес электронной почты, номера телефонов отдела;

порядок предоставления государственной услуги;

форма и образцы заполнения заявления;

рекомендации по заполнению заявления;

выдержки из нормативных правовых актов по вопросам предоставления государственной услуги;

перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги.

Тексты материалов печатаются удобным для чтения шрифтом, без исправлений, наиболее важные места выделяются полужирным шрифтом или подчеркиваются.

Перечень сведений о государственной услуге, размещаемых на Едином портале государственных и муниципальных услуг, определен в приложениях N 1 и 3 к Положению о федеральной государственной информационной системе "Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)", утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24 октября 2011 г. N 861 "О федеральных государственных информационных системах, обеспечивающих предоставление в электронной форме государственных и муниципальных услуг (осуществление функций)".

Перечень сведений о государственной услуге, размещаемых на Портале государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики, определен в пункте 13 Положения о региональной информационной системе Чувашской Республики "Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Чувашской Республики" (приложение N 1), утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 ноября 2012 г. N 500 "О региональных информационных системах Чувашской Республики, обеспечивающих предоставление в электронной форме государственных и муниципальных услуг (осуществление функций)".

II. Стандарт предоставления государственной услуги

2.1. Наименование государственной услуги

Заключение с гражданами договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд.

2.2. Наименование органа исполнительной власти Чувашской Республики, предоставляющего государственную услугу

Государственная услуга предоставляется Министерством и осуществляется через отдел.

(в ред. Указов Главы ЧР от 17.02.2018 N 18, от 25.12.2018 N 159)

При предоставлении государственной услуги Министерство взаимодействует с:

Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике (далее - Управление Росреестра по Чувашской Республике);

(в ред. Указа Главы ЧР от 18.11.2016 N 171)

Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики и казенным учреждением Чувашской Республики "Центр предоставления мер социальной поддержки" Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики;

(абзац введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

органами местного самоуправления.

(абзац введен Указом Главы ЧР от 18.11.2016 N 171)

Министерство не вправе требовать от заявителя осуществления действий, в том числе согласований, необходимых для получения государственной услуги и связанных с обращением в иные органы государственной власти, органы местного самоуправления и организации, за исключением получения услуг и получения документов и информации, представляемых в результате предоставления таких услуг, включенных в перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами исполнительной власти Чувашской Республики государственных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг, утвержденный постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 июля 2011 г. N 309 "Об утверждении перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами исполнительной власти Чувашской Республики государственных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг, и определении размера платы за их оказание".

2.3. Описание результата предоставления государственной услуги

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

Конечным результатом предоставления государственной услуги является:

заключение договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд;

заключение договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и снижение ставок платы для граждан по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 41.4 статьи 81 Лесного кодекса Российской Федерации, установленных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 марта 2017 г. N 78 (далее - ставка платы);

заключение договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и отказ в снижении ставки платы;

уведомление об отказе в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд.

2.4. Срок предоставления государственной услуги, в том числе с учетом необходимости обращения в организации, участвующие в предоставлении государственной услуги, срок приостановления предоставления государственной услуги в случае, если возможность приостановления предусмотрена законодательством Российской Федерации, срок выдачи (направления) документов, являющихся результатом предоставления государственной услуги

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

Срок предоставления государственной услуги составляет не более 61 рабочего дня со дня регистрации заявления.

О принятом решении Министерство информирует заявителя в письменной форме путем направления уведомления посредством почтового отправления в срок не позднее 5 рабочих дней с даты принятия соответствующего решения, предусмотренного подразделом 3.6 раздела III настоящего Административного регламента.

Договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд заключается и подписывается обеими сторонами не позднее 15 рабочих дней с даты принятия Министерством решения, предусмотренного подразделом 3.7 раздела III настоящего Административного регламента.

2.5. Нормативные правовые акты Российской Федерации и нормативные правовые акты Чувашской Республики, регулирующие предоставление государственной услуги

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

Перечень нормативных правовых актов Российской Федерации и нормативных правовых актов Чувашской Республики, регулирующих предоставление государственной услуги, размещается в Федеральном реестре, на Едином портале государственных и муниципальных услуг и Портале государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики.

2.6. Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами Чувашской Республики для предоставления государственной услуги

(в ред. Указа Главы ЧР от 18.11.2016 N 171)

2.6.1. Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами Чувашской Республики для предоставления государственной услуги и услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственной услуги, подлежащих представлению заявителем, способы их получения заявителем, в том числе в электронной форме, порядок их представления

Для заключения договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд заявитель подает в Министерство:

заявление по форме согласно приложению N 1 к Порядку заключения договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, утвержденному постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 марта 2013 г. N 114 (далее - Порядок), - оригинал, 1 экземпляр;

копию документа, удостоверяющего личность заявителя;

копию документа, подтверждающего полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя, и копию документа, удостоверяющего личность представителя заявителя (в случае если заявление подается представителем заявителя).

Для заключения договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд в случае возведения индивидуального жилого дома, иных строений, ремонта индивидуального жилого дома, иных строений, утраченных или поврежденных в результате чрезвычайной ситуации (пожары, стихийные бедствия и т.д.), которая повлекла утрату или повреждение индивидуального жилого дома и (или) иных строений, заявитель дополнительно к документам, указанным в абзацах третьем - пятом настоящего пункта, представляет в Министерство копию документа, подтверждающего факт повреждения или утраты индивидуального жилого дома и иных строений заявителя вследствие чрезвычайной ситуации (пожары, стихийные бедствия и т.д.), с указанием даты, причин и обстоятельств чрезвычайной ситуации (пожары, стихийные бедствия и т.д.).

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

Для снижения ставки платы граждане, отнесенные к категориям, указанным в пункте 5 примечания к ставкам платы, дополнительно к заявлению прилагают:

(абзац введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

ветераны Великой Отечественной войны - копию удостоверения, подтверждающего статус ветерана Великой Отечественной войны;

(абзац введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

инвалиды I и II группы - копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы;

(абзац введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

семьи, имеющие детей-инвалидов:

(абзац введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

копию документа, удостоверяющего личность ребенка;

(абзац введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы;

(абзац введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

семьи, имеющие трех и более детей, - копии свидетельств о рождении детей.

(абзац введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

Для снижения ставки платы заявителям, пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации (пожары, стихийные бедствия и т.д.), представление дополнительных документов не требуется.

(абзац введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

Заявление и прилагаемые к нему документы представляются на бумажном носителе посредством личного обращения либо почтовым отправлением.

Текст заявления должен быть написан разборчиво, не должен иметь подчисток, приписок, не оговоренных исправлений.

Копии документов заверяются в установленном порядке либо представляются одновременно с предъявлением их оригиналов.

2.6.2. Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами Чувашской Республики для предоставления государственной услуги, которые находятся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления и иных органов, участвующих в предоставлении государственной услуги, и которые заявитель вправе представить, а также способы их получения заявителем, в том числе в электронной форме, порядок их представления

Перечень документов, необходимых для получения государственной услуги, которые находятся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления, организаций:

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

копия разрешения на строительство;

копия правоустанавливающего документа, подтверждающего право собственности заявителя на жилой дом;

копия правоустанавливающего документа, подтверждающего право собственности (иное право, предусмотренное законодательством Российской Федерации) заявителя на земельный участок, на котором предполагаются возведение и ремонт иных строений;

выписка из похозяйственной книги, заверенная органом местного самоуправления;

копия удостоверения, подтверждающего статус ветерана Великой Отечественной войны.

(абзац введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

Документы (сведения), указанные в настоящем пункте, запрашиваются в порядке межведомственного информационного взаимодействия Министерством в:

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

органах местного самоуправления (выписка из похозяйственной книги, копия разрешения на строительство);

Управлении Росреестра по Чувашской Республике (правоустанавливающий документ, подтверждающий право собственности заявителя на жилой дом, правоустанавливающий документ, подтверждающий право собственности (иное право, предусмотренное законодательством Российской Федерации) заявителя на земельный участок, на котором предполагаются возведение и ремонт иных строений).

Министерстве труда и социальной защиты Чувашской Республики и казенном учреждении Чувашской Республики "Центр предоставления мер социальной поддержки" Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики (копия удостоверения, подтверждающего статус ветерана Великой Отечественной войны).

(абзац введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

Заявитель вправе представить указанные документы по собственной инициативе. Непредставление указанных документов не является основанием для отказа в предоставлении государственной услуги.

2.6.3. Указание на запрет требовать от заявителя документы и информацию

Запрещено требовать от заявителя:

представления документов и информации или осуществления действий, представление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением государственной услуги;

представления документов и информации, в том числе подтверждающих внесение заявителем платы за предоставление государственной услуги, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, органов, предоставляющих муниципальные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, участвующих в предоставлении предусмотренных частью 1 статьи 1 Федерального закона от 27 июля 2010 г. N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" (далее - Федеральный закон) государственных и муниципальных услуг, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Чувашской Республики, муниципальными правовыми актами, за исключением документов, включенных в определенный частью 6 статьи 7 Федерального закона перечень документов. Заявитель вправе представить указанные документы и информацию в Министерство по собственной инициативе;

представления документов и информации, отсутствие и (или) недостоверность которых не указывались при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, либо в предоставлении государственной услуги, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 4 части 1 статьи 7 Федерального закона.

(абзац введен Указом Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

2.7. Исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги

Оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, законодательством Российской Федерации не предусмотрено.

2.8. Исчерпывающий перечень оснований для приостановления предоставления государственной услуги или отказа в предоставлении государственной услуги

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

(в ред. Указа Главы ЧР от 18.11.2016 N 171)

Оснований для приостановления предоставления государственной услуги законодательством Российской Федерации не предусмотрено.

Основания для отказа в предоставлении государственной услуги включают в себя основания для отказа в рассмотрении представленных заявителем документов и основания для отказа в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд с заявителем.

Основаниями для отказа в рассмотрении представленных заявителем документов являются:

1) несоответствие заявления требованиям, установленным абзацами вторым и третьим пункта 3 Порядка;

2) отсутствие у представителя заявителя полномочий на подачу заявления от имени заявителя (в случае если заявление подается представителем заявителя);

3) непредставление заявителем документов, предусмотренных абзацем вторым пункта 3, абзацами вторым, третьим, двенадцатым пункта 4 Порядка;

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

4) несоответствие документов, указанных в абзацах втором, третьем, двенадцатом пункта 4 Порядка, требованиям, установленным пунктом 6 Порядка;

5) отсутствие в Управлении Росреестра по Чувашской Республике и органах местного самоуправления документов (сведений), указанных в абзацах пятом - девятом пункта 4 Порядка.

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

Основаниями для отказа в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд с заявителем являются:

1) отсутствие на территории указанного заявителем лесничества лесных насаждений, подлежащих рубке, в объеме, достаточном для заготовки ликвидной древесины для собственных нужд;

2) превышение заявленных объемов ликвидной древесины в сравнении с нормативами заготовки гражданами древесины для собственных нужд, установленными Законом Чувашской Республики от 19 июля 2007 г. N 48 "О порядке использования лесов гражданами для собственных нужд";

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

3) реализация в полном объеме права на заготовку ликвидной древесины для собственных нужд в пределах установленных Законом Чувашской Республики от 19 июля 2007 г. N 48 "О порядке использования лесов гражданами для собственных нужд" нормативов, за исключением случаев осуществления заготовки древесины без учета установленной периодичности для заявителей, пострадавших от чрезвычайных ситуаций (пожары, стихийные бедствия и т.д.);

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

4) наличие сведений о заявителе в реестре недобросовестных арендаторов лесных участков и покупателей лесных насаждений.

(пп. 4 введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

Основаниями для отказа в снижении ставки платы являются:

(абзац введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

1) непредставление заявителем документов, предусмотренных подпунктами 2 - 4 пункта 5.1 Порядка;

(пп. 1 введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

2) несоответствие документов, указанных в подпунктах 2 - 4 пункта 5.1 Порядка, требованиям, установленным пунктом 6 Порядка;

(пп. 2 введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

3) отсутствие в государственном органе (организации) документа (сведений), указанного в подпункте 1 пункта 5.1 Порядка.

(пп. 3 введен Указом Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

2.9. Перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственной услуги, в том числе сведения о документе (документах), выдаваемом (выдаваемых) организациями, участвующими в предоставлении государственной услуги

При предоставлении государственной услуги оказание иных услуг, необходимых и обязательных для предоставления государственной услуги, а также участие иных организаций в предоставлении государственной услуги не предусмотрено.

2.10. Порядок, размер и основания взимания государственной пошлины или иной платы, взимаемой за предоставление государственной услуги

Плата за предоставление государственной услуги не взимается.

При заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд гражданин оплачивает стоимость древесины по ставкам платы.

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

2.11. Порядок, размер и основания взимания платы за предоставление услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственной услуги, включая информацию о методике расчета размера такой платы

Плата за предоставление услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственной услуги, не взимается.

2.12. Максимальный срок ожидания в очереди при подаче запроса о предоставлении государственной услуги и при получении результата предоставления государственной услуги

Максимальный срок ожидания в очереди при подаче заявления и при получении результата предоставления государственной услуги - 15 минут.

2.13. Срок и порядок регистрации запроса заявителя о предоставлении государственной услуги и услуги, предоставляемой организацией, участвующей в предоставлении государственной услуги, в том числе в электронной форме

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

(в ред. Указа Главы ЧР от 18.11.2016 N 171)

Представленные заявителем документы в день их поступления в Министерство регистрируются должностным лицом уполномоченного структурного подразделения Министерства, ответственным за делопроизводство, в системе электронного документооборота в хронологической последовательности.

Срок регистрации документов - 15 минут с момента поступления заявления. Прием и регистрация документов в электронной форме не предусмотрены.

2.14. Требования к помещениям, в которых предоставляется государственная услуга, к залу ожидания, местам для заполнения запросов о предоставлении государственной услуги, информационным стендам с образцами их заполнения и перечнем документов, необходимых для предоставления государственной услуги, размещению и оформлению визуальной, текстовой и мультимедийной информации о порядке предоставления государственной услуги, в том числе к обеспечению доступности для инвалидов указанных объектов в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

(в ред. Указа Главы ЧР от 18.11.2016 N 171)

Помещение для работы с заявителями должно быть оборудовано в соответствии с санитарными правилами и нормами, с соблюдением необходимых мер безопасности (в том числе для лиц с ограниченными возможностями) и оптимальных условий работы государственных гражданских служащих Чувашской Республики с заявителями.

На здании рядом с входом должна быть размещена информационная табличка (вывеска), содержащая следующую информацию:

наименование Министерства;

место его нахождения и юридический адрес;

номера телефонов для справок.

Вход в помещение Министерства должен обеспечивать свободный доступ заявителей, быть оборудован удобной лестницей с поручнями, широкими проходами, а также пандусами для передвижения кресел-колясок.

Для заявителей должна быть обеспечена пешеходная доступность помещения, в котором предоставляется государственная услуга (от остановок общественного транспорта не более 10 минут пешком).

На территории, прилегающей к месторасположению Министерства, оборудуются места для парковки автотранспортных средств. Доступ заявителей к парковочным местам является бесплатным.

Места ожидания и приема заявителей в части объемно-планировочных и конструктивных решений, освещения, пожарной безопасности, инженерного оборудования должны соответствовать требованиям нормативных документов, действующих на территории Российской Федерации, оборудуются противопожарной системой и средствами пожаротушения, системой оповещения о возникновении чрезвычайной ситуации. Вход и выход из помещений оборудуются соответствующими указателями.

Места ожидания и приема заявителей оборудуются информационными стендами с перечнем документов, необходимых для предоставления государственной услуги, на которых размещается обязательная информация, предусмотренная абзацами тридцать седьмым - сорок шестым подраздела 1.3 раздела I настоящего Административного регламента, стульями и столами. Для заполнения необходимых документов заявители обеспечиваются канцелярскими принадлежностями.

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

Каждое рабочее место специалиста, участвующего в предоставлении государственной услуги, должно быть оборудовано персональным компьютером с возможностью доступа к необходимым информационным ресурсам, а также печатающим, копирующим и сканирующим устройствами.

При организации рабочих мест следует предусмотреть возможность беспрепятственного входа и выхода специалистов из помещения.

Для заявителя, находящегося на приеме, должно быть предусмотрено место для раскладки документов.

В местах предоставления государственной услуги предусматривается создание условий для обслуживания маломобильных групп населения, в том числе оборудование пандусов, наличие удобной офисной мебели.

В соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов инвалидам обеспечиваются:

условия для беспрепятственного доступа в помещение Министерства и к предоставляемой в нем государственной услуге;

возможность самостоятельного передвижения по территории, на которой расположено помещение Министерства, входа в помещение Министерства и выхода из него, посадки в транспортное средство и высадки из него, в том числе с использованием кресла-коляски;

сопровождение инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения и самостоятельного передвижения, и оказание им помощи в помещении Министерства;

надлежащее размещение оборудования и носителей информации, необходимых для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов в помещение Министерства и к государственной услуге с учетом ограничений их жизнедеятельности;

дублирование необходимой для инвалидов звуковой и зрительной информации, а также надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля, допуск сурдопереводчика и тифлосурдопереводчика;

допуск в помещение Министерства собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение и выдаваемого по форме и в порядке, которые определяются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере социальной защиты населения;

оказание работниками Министерства, предоставляющими государственную услугу, помощи инвалидам в преодолении барьеров, мешающих получению ими государственной услуги наравне с другими лицами.

В случае невозможности полностью приспособить помещение Министерства с учетом потребностей инвалидов в соответствии со статьей 15 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" должны приниматься меры для обеспечения доступа инвалидов к месту предоставления государственной услуги либо, когда это возможно, для обеспечения ее предоставления по месту жительства инвалида или в дистанционном режиме.

2.15. Показатели доступности и качества государственной услуги, в том числе количество взаимодействий заявителя с должностными лицами при предоставлении государственной услуги и их продолжительность, возможность получения информации о ходе предоставления государственной услуги, в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий, возможность либо невозможность получения государственной услуги в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг (в том числе в полном объеме), в любом территориальном подразделении органа, предоставляющего государственную услугу, по выбору заявителя (экстерриториальный принцип), посредством запроса о предоставлении нескольких государственных услуг в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг, предусмотренного статьей 15.1 Федерального закона

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

Показателями доступности и качества оказания государственной услуги являются:

удовлетворенность заявителей качеством государственной услуги;

доступность государственной услуги;

доступность информации о государственной услуге;

соблюдение сроков предоставления государственной услуги;

отсутствие обоснованных жалоб со стороны заявителей по результатам предоставления государственной услуги.

Основными требованиями к качеству предоставления государственной услуги являются:

достоверность представляемой заявителям информации о ходе предоставления государственной услуги;

наглядность форм представляемой информации об административных процедурах;

удобство и доступность получения информации заявителями о порядке предоставления государственной услуги.

Предоставление государственной услуги в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг и по экстерриториальному принципу не предусмотрено.

(абзац введен Указом Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

Предоставление государственной услуги посредством подачи запроса о предоставлении нескольких государственных услуг в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг, предусмотренного статьей 15.1 Федерального закона, не предусмотрено.

(абзац введен Указом Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

2.16. Иные требования, в том числе учитывающие особенности предоставления государственной услуги по экстерриториальному принципу (в случае, если государственная услуга предоставляется по экстерриториальному принципу) и особенности предоставления государственной услуги в электронной форме

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

Предоставление государственной услуги в электронной форме и по экстерриториальному принципу не предусмотрено.

III. Состав, последовательность и сроки выполнения

административных процедур (действий), требования

к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения

административных процедур (действий) в электронной форме,

а также особенности выполнения административных процедур

в многофункциональных центрах предоставления

государственных и муниципальных услуг

(в ред. Указа Главы ЧР от 18.11.2016 N 171)

3.1. Перечень административных процедур (действий)

Предоставление государственной услуги включает в себя следующие административные процедуры:

1) прием и регистрация документов, представленных заявителем;

2) формирование и направление межведомственного запроса в органы (организации), участвующие в предоставлении государственной услуги;

3) проверка соответствия представленных заявителем документов требованиям, установленным Порядком;

4) определение наличия на территории лесничества, закрепленной за бюджетным учреждением Чувашской Республики, находящимся в ведении Министерства (далее - подведомственное Министерству учреждение), заявленного объема лесных насаждений, подлежащих рубке, их таксовой стоимости;

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

5) рассмотрение необходимых для заключения договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд документов, принятие решения о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и снижении ставки платы, о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и об отказе в снижении ставки платы, об отказе в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд с заявителем и информирование заявителя о принятом решении;

(пп. 5 в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

6) заключение договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, заключение договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и снижение ставки платы, заключение договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и отказ в снижении ставки платы.

(пп. 6 в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

Предоставление государственной услуги через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг и в электронной форме не предусмотрено.

Абзац утратил силу. - Указ Главы ЧР от 25.12.2018 N 159.

3.2. Прием и регистрация документов, представленных заявителем

Основанием для начала административной процедуры является поступление в Министерство документов, предусмотренных пунктом 2.6.1 подраздела 2.6 раздела II настоящего Административного регламента.

Документы в день их поступления регистрируются должностным лицом уполномоченного структурного подразделения Министерства, ответственным за делопроизводство, в порядке, установленном подразделом 2.13 раздела II настоящего Административного регламента.

После регистрации документы направляются министру (заместителю министра) для наложения резолюции.

После наложения резолюции документы в день их поступления передаются в отдел специалистом уполномоченного структурного подразделения Министерства, ответственным за делопроизводство.

Результатом административной процедуры является регистрация представленных заявителем документов в системе электронного документооборота.

Способом фиксации результата выполнения административной процедуры является проставление даты поступления документов и регистрационного номера на заявлении.

3.3. Формирование и направление межведомственного запроса в органы (организации), участвующие в предоставлении государственной услуги

Основанием для начала административной процедуры являются поступление в отдел зарегистрированных документов и отсутствие в Министерстве документов, предусмотренных пунктом 2.6.2 подраздела 2.6 раздела II настоящего Административного регламента.

Специалист отдела в день поступления и регистрации документов:

формирует межведомственный запрос в соответствии с Порядком предоставления и получения документов и информации в рамках межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении государственных услуг в Чувашской Республике, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 декабря 2012 г. N 597;

передает на подпись министру (заместителю министра) сформированный межведомственный запрос;

регистрирует подписанный межведомственный запрос;

направляет факсимильной связью, электронной почтой или почтовым отправлением с уведомлением о вручении в Управление Росреестра по Чувашской Республике, органы местного самоуправления, Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики и казенное учреждение Чувашской Республики "Центр предоставления мер социальной поддержки" Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики.

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

Межведомственный запрос оформляется в виде документа на бумажном носителе и подписывается министром (заместителем министра) в день поступления и регистрации документов.

Результатом административной процедуры является направление зарегистрированного межведомственного запроса в органы (организации), участвующие в предоставлении государственной услуги.

Способом фиксации результата выполнения административной процедуры является регистрация межведомственного запроса в системе электронного документооборота.

3.4. Проверка соответствия представленных заявителем документов требованиям, установленным Порядком

Основанием для начала административной процедуры является поступление в отдел представленных заявителем документов и ответов на межведомственный запрос.

Специалист отдела в течение 9 рабочих дней с даты регистрации документов, представленных заявителем, проводит проверку на предмет соответствия их требованиям, установленным пунктом 2.6.1 подраздела 2.6 раздела II настоящего Административного регламента, а также отсутствия оснований для отказа в рассмотрении представленных заявителем документов, указанных в подразделе 2.8 раздела II настоящего Административного регламента.

По результатам проверки документов в случае наличия оснований для отказа в рассмотрении представленных заявителем документов специалист отдела не позднее 20 рабочих дней с даты регистрации представленных заявителем документов подготавливает уведомление об отказе в рассмотрении представленных документов с указанием причин отказа и предложений по их устранению, представляет его на подпись министру (заместителю министра), обеспечивает регистрацию и направление уведомления заявителю.

После устранения причин отказа в рассмотрении представленных документов заявитель вправе обратиться с заявлением повторно.

В случае отсутствия оснований для отказа в рассмотрении представленных заявителем документов специалист отдела в срок не позднее 10 рабочих дней с даты их регистрации обеспечивает направление документов с сопроводительным письмом в подведомственное Министерству учреждение с целью определения наличия на закрепленной за ним территории лесничества заявленного объема лесных насаждений, подлежащих рубке, их таксовой стоимости.

Критерием принятия решения о соответствии документов установленным требованиям является отсутствие оснований для отказа в рассмотрении представленных заявителем документов, указанных в подразделе 2.8 раздела II настоящего Административного регламента.

Результатом административной процедуры является направление уведомления об отказе в рассмотрении представленных документов заявителю либо направление представленных заявителем документов в подведомственное Министерству учреждение.

Способом фиксации результата выполнения административной процедуры является регистрация в системе электронного документооборота уведомления об отказе в рассмотрении представленных документов либо сопроводительного письма о направлении документов в подведомственное Министерству учреждение.

3.5. Определение наличия на территории, закрепленной за подведомственным Министерству учреждением, заявленного объема лесных насаждений, подлежащих рубке, их таксовой стоимости

Основанием для начала административной процедуры является поступление в подведомственное Министерству учреждение представленных заявителем документов и решения об их соответствии установленным требованиям.

Подведомственное Министерству учреждение в срок не позднее 30 рабочих дней с даты получения документов в соответствии с лесохозяйственным регламентом, на основании материалов отвода и таксации лесосек организует и обеспечивает определение продаваемых лесных насаждений, подготовку материально-денежной оценки и другой документации, относящейся к продаваемым лесным насаждениям, и направляет их вместе с поступившими документами в Министерство.

Результатом административной процедуры и способом его фиксации являются подготовка подведомственным Министерству учреждением сведений о наличии на территории, закрепленной за ним, заявленного объема лесных насаждений, подлежащих рубке, их таксовой стоимости и направление указанных сведений в Министерство.

3.6. Рассмотрение необходимых для заключения договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд документов, принятие решения о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и снижении ставки платы, о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и об отказе в снижении ставки платы, об отказе в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд с заявителем и информирование заявителя о принятом решении

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

Основанием для начала административной процедуры является поступление в отдел из подведомственного Министерству учреждения сведений о наличии на закрепленной за ним территории заявленного объема лесных насаждений, подлежащих рубке, об их таксовой стоимости.

Для рассмотрения поступивших от граждан документов в Министерстве создается комиссия. Состав и положение о комиссии утверждаются Министерством.

Комиссия рассматривает необходимые для заключения договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и для снижения ставки платы (при наличии) документы и сведения, поступившие от подведомственного Министерству учреждения, на заседании в течение 1 рабочего дня с даты их получения Министерством. По результатам рассмотрения документов и сведений комиссия принимает одно из следующих решений (в форме заключения):

при отсутствии оснований для отказа в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, указанных в подразделе 2.8 раздела II настоящего Административного регламента, - рекомендовать заключить договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд;

при отсутствии оснований для отказа в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и наличии оснований для снижения ставки платы, указанных в подразделе 2.8 раздела II настоящего Административного регламента, - рекомендовать заключить договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и снизить ставку платы;

при отсутствии оснований для отказа в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и отсутствии оснований для снижения ставки платы, указанных в подразделе 2.8 раздела II настоящего Административного регламента, - рекомендовать заключить договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и отказать в снижении ставки платы с указанием оснований, обосновывающих принятое решение;

при наличии оснований для отказа в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, указанных в подразделе 2.8 раздела II настоящего Административного регламента, - рекомендовать отказать в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд с указанием оснований, обосновывающих принятое решение.

На основании рекомендации комиссии Министерство принимает решение:

о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд;

о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и снижении ставки платы;

о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и об отказе в снижении ставки платы;

об отказе в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд.

Решение Министерства, принятое на основании рекомендации комиссии, оформляется в виде приказа.

Специалист отдела в течение пяти рабочих дней с даты рассмотрения комиссией представленных заявителем документов и сведений, поступивших от подведомственного Министерству учреждения, подготавливает проект соответствующего решения, представляет его на подпись министру (заместителю министра) и обеспечивает регистрацию.

О принятом решении Министерство информирует заявителя в письменной форме путем направления уведомления посредством почтового отправления. В срок не позднее пяти рабочих дней с даты принятия решения специалист отдела подготавливает соответствующее уведомление, представляет его на подпись министру (заместителю министра), обеспечивает регистрацию и направление уведомления заявителю.

Результатом административной процедуры является принятие решения о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и снижении ставки платы, о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и об отказе в снижении ставки платы, об отказе в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и направление соответствующего уведомления заявителю.

Способом фиксации результата выполнения административной процедуры является регистрация в системе электронного документооборота:

приказа о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд;

приказа о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и снижении ставки платы;

приказа о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и об отказе в снижении ставки платы;

приказа об отказе в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд;

уведомление заявителя о соответствующем принятом решении.

3.7. Заключение договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, заключение договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и снижение ставки платы, заключение договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и отказ в снижении ставки платы

(в ред. Указа Главы ЧР от 17.02.2018 N 18)

Основанием для начала административной процедуры является принятие решения:

о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд;

о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и снижении ставки платы;

о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и об отказе в снижении ставки платы.

Договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд заключается в письменной форме в двух экземплярах и подписывается обеими сторонами не позднее 15 рабочих дней с даты принятия Министерством решения:

о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд;

о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и снижении ставки платы;

о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и об отказе в снижении ставки платы.

После заключения договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд сторонами один экземпляр передается заявителю, другой экземпляр остается в Министерстве.

Результатами административной процедуры являются:

заключенный договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд;

заключенный договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и снижение ставки платы;

заключенный договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и отказ в снижении ставки платы.

Способом фиксации результата выполнения административной процедуры является заключенный договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд.

IV. Формы контроля

за исполнением административного регламента

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

4.1. Порядок осуществления текущего контроля за соблюдением и исполнением ответственными должностными лицами положений настоящего Административного регламента и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и нормативных правовых актов Чувашской Республики, устанавливающих требования к предоставлению государственной услуги, а также принятием ими решений

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

Текущий контроль за соблюдением ответственными должностными лицами Министерства положений настоящего Административного регламента, сроков и последовательности проведения административных процедур по предоставлению государственной услуги осуществляется заместителем министра и министром.

По результатам текущего контроля за соблюдением должностными лицами, ответственными за предоставление государственной услуги, положений настоящего Административного регламента и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и нормативных правовых актов Чувашской Республики, устанавливающих требования к предоставлению государственной услуги, в случае выявления нарушений составляется справка о результатах текущего контроля и выявленных нарушениях.

Справка о результатах текущего контроля и выявленных нарушениях представляется министру либо лицу, исполняющему его обязанности, в течение 20 дней со дня окончания проверки.

Периодичность осуществления текущего контроля устанавливается министром или лицом, исполняющим его обязанности.

4.2. Порядок и периодичность осуществления плановых и внеплановых проверок полноты и качества предоставления государственной услуги, в том числе порядок и формы контроля за полнотой и качеством предоставления государственной услуги

Контроль за полнотой и качеством предоставления государственной услуги включает в себя проведение проверок, выявление и устранение нарушений административных процедур и сроков их выполнения, предусмотренных настоящим Административным регламентом, а также рассмотрение обращений (жалоб) заявителей на решения и действия (бездействие) должностных лиц Министерства, ответственных за предоставление государственной услуги.

Проведение проверок полноты и качества предоставляемой государственной услуги носит плановый и внеплановый характер.

(в ред. Указа Главы ЧР от 16.02.2015 N 19)

Плановые проверки проводятся не реже 1 раза в год.

Порядок и периодичность осуществления плановых проверок устанавливается ежегодным планом работы Министерства. При проверке могут рассматриваться все вопросы, связанные с предоставлением государственной услуги (комплексные проверки), или отдельный вопрос, связанный с предоставлением государственной услуги (тематические проверки).

Внеплановые проверки проводятся в связи с проверкой устранения ранее выявленных нарушений настоящего Административного регламента, а также в случае получения обращений (жалоб) заявителей на решения и действия (бездействие) должностных лиц Министерства, ответственных за предоставление государственной услуги.

Для проведения плановых (внеплановых) проверок полноты и качества предоставления государственной услуги приказом Министерства формируется комиссия.

Результаты проверки оформляются актом, в котором отмечаются выявленные недостатки и предложения по их устранению. Акт подписывают председатель и члены комиссии.

4.3. Ответственность должностных лиц Министерства за решения и действия (бездействие), принимаемые (осуществляемые) ими в ходе предоставления государственной услуги

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

Должностные лица Министерства, ответственные за предоставление государственной услуги, несут персональную ответственность за решения и действия (бездействие), принимаемые (осуществляемые) ими в ходе предоставления государственной услуги.

Персональная ответственность должностных лиц Министерства, ответственных за предоставление государственной услуги, закрепляется в их должностных регламентах в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.

По результатам проведения проверок в случае выявления нарушений осуществляется привлечение виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

4.4. Положения, характеризующие требования к порядку и формам контроля за предоставлением государственной услуги, в том числе со стороны граждан, их объединений и организаций

Контроль за предоставлением государственной услуги, в том числе со стороны граждан, их объединений и организаций осуществляется посредством получения полной, актуальной и достоверной информации о порядке предоставления государственной услуги и возможности досудебного рассмотрения обращений (жалоб) в процессе получения государственной услуги.

Граждане, их объединения и организации вправе направлять замечания и предложения по улучшению качества предоставления государственной услуги.

V. Досудебный (внесудебный) порядок обжалования

решений и действий (бездействия) Министерства,

а также его должностных лиц

(в ред. Указа Главы ЧР от 25.12.2018 N 159)

5.1. Информация для заинтересованных лиц об их праве на досудебное (внесудебное) обжалование действий (бездействия) и (или) решений принятых (осуществленных) в ходе предоставления государственной услуги (далее - жалоба)

Заявитель вправе обжаловать решения и (или) действия (бездействие) Министерства, а также его должностных лиц, государственных гражданских служащих Чувашской Республики при предоставлении государственной услуги в досудебном (внесудебном) порядке в соответствии с Федеральным законом с учетом особенностей, установленных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 декабря 2012 г. N 596 "Об утверждении Положения об особенностях подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов исполнительной власти Чувашской Республики и их должностных лиц, государственных гражданских служащих органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также на решения и действия (бездействие) многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, работников многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг при предоставлении государственных услуг".

5.2. Органы государственной власти, организации и уполномоченные на рассмотрение жалобы лица, которым может быть направлена жалоба заявителя в досудебном (внесудебном) порядке

Заявитель может обратиться с жалобой на действие (бездействие) и (или) решение, принятое (осуществленное) в ходе предоставления государственной услуги, на основании настоящего Административного регламента в Министерство.

Жалобы на решения и (или) действия (бездействие) министра подаются в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 декабря 2012 г. N 596 "Об утверждении Положения об особенностях подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов исполнительной власти Чувашской Республики и их должностных лиц, государственных гражданских служащих органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также на решения и действия (бездействие) многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, работников многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг при предоставлении государственных услуг" в Кабинет Министров Чувашской Республики.

5.3. Способы информирования заявителей о порядке подачи и рассмотрения жалобы, в том числе с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг, Портала государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики

Информацию о порядке подачи и рассмотрения жалобы заявители могут получить на информационном стенде Министерства, официальном сайте Министерства, Едином портале государственных и муниципальных услуг, Портале государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики, портале федеральной государственной информационной системы, обеспечивающей процесс досудебного (внесудебного) обжалования решений и действий (бездействия), совершенных при предоставлении государственных и муниципальных услуг органами, предоставляющими государственные и муниципальные услуги, их должностными лицами, государственными и муниципальными служащими (далее - система досудебного обжалования), с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", в ходе личного приема, а также по телефону, электронной почте.

Для получения информации о порядке подачи и рассмотрения жалобы заявитель вправе обратиться:

в устной форме лично в отдел;

в форме электронного документа через официальный сайт Министерства, Единый портал государственных и муниципальных услуг, Портал государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики, систему досудебного обжалования с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет";

по телефону в отдел;

по электронной почте в Министерство;

в письменной форме в Министерство.

5.4. Перечень нормативных правовых актов Российской Федерации и нормативных правовых актов Чувашской Республики, регулирующих порядок досудебного (внесудебного) обжалования решений и действий (бездействия) Министерства, а также его должностных лиц

Порядок досудебного (внесудебного) обжалования решений и действий (бездействия) Министерства, а также его должностных лиц регулируется:

Федеральным законом от 27 июля 2010 г. N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, N 31, ст. 4179; 2011, N 15, ст. 2038, N 27, ст. 3873, 3880, N 29, ст. 4291, N 30 (часть I), ст. 4587, N 49 (часть V), ст. 7061; 2012, N 31, ст. 4322; 2013, N 14, ст. 1651, N 27, ст. 3477, 3480, N 30 (часть I), ст. 4084, N 51, ст. 6679, N 52 (часть I), ст. 6952, 6961, 7009; 2014, N 26 (часть I), ст. 3366, N 30 (часть I), ст. 4264, N 49 (часть VI), ст. 6928; 2015, N 1 (часть I), ст. 67, 72, N 10, ст. 1393, N 29 (часть I), ст. 4342, 4376; 2016, N 7, ст. 916, N 27 (часть II), ст. 4293, 4294, N 52 (часть V), ст. 7482; 2017, N 1 (часть I), ст. 12, N 50 (часть III), ст. 7555; 2018, N 1 (часть I), ст. 63, N 9, ст. 1283, N 17, ст. 2427, N 18, ст. 2557, N 24, ст. 3413, N 27, ст. 3954, N 30, ст. 4539, N 31, ст. 4858);

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 декабря 2012 г. N 596 "Об утверждении Положения об особенностях подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов исполнительной власти Чувашской Республики и их должностных лиц, государственных гражданских служащих органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также на решения и действия (бездействие) многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, работников многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг при предоставлении государственных услуг" (Собрание законодательства Чувашской Республики, 2012, N 12 (часть II), ст. 1452; 2014, N 12 (часть II), ст. 1405; 2016, N 4 (часть I), ст. 369, N 9, ст. 1080; газета "Вести Чувашии", 2018, 26 мая, 22 сентября).

Приложение N 1

к Административному регламенту предоставления

Министерством природных ресурсов и экологии

Чувашской Республики государственной услуги

по заключению с гражданами договоров купли-продажи

лесных насаждений для собственных нужд

МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Утратило силу. - Указ Главы ЧР от 25.12.2018 N 159.

Приложение N 2

к Административному регламенту предоставления

Министерством природных ресурсов и экологии

Чувашской Республики государственной услуги

по заключению с гражданами договоров купли-продажи

лесных насаждений для собственных нужд

БЛОК-СХЕМА

ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МИНИСТЕРСТВОМ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ ПО ЗАКЛЮЧЕНИЮ

С ГРАЖДАНАМИ ДОГОВОРОВ КУПЛИ-ПРОДАЖИ ЛЕСНЫХ НАСАЖДЕНИЙ

ДЛЯ СОБСТВЕННЫХ НУЖД

Утратила силу. - Указ Главы ЧР от 25.12.2018 N 159.

