Положение о конкурсе плакатов 
общероссийского общественного движения
«Добрые крышечки» в Чувашии
"Крышечка мала, но делает добрые дела"

· Общие положения.

Настоящее положение о проведении конкурса плакатов «Добрые крышечки» (далее – Конкурс) определяет порядок организации и проведения Конкурса, критерии оценки работ, требования к работам, порядок награждения победителей и призеров.

· Организаторы и цели конкурса.

Конкурс проводится Общероссийским эколого-благотворительным проектом «Добрые крышечки» в целях формирования экологической культуры подрастающего поколения, для популяризации бережного отношения к природе, воспитания таких качеств, как сочувствие и сострадание, доброта и желание помогать людям, развития творческого потенциала, а также предоставления детям возможности выразить свое отношение к проблемам в экологической, социальной и духовной сферах.
Конкурс проводится на территории г. Шумерля в рамках IX Республиканского методического фестиваля экологической направленности среди педагогов Чувашской Республики «Нам этот мир завещано беречь» и приурочен ко Всемирному дню Земли.
1 этап – Прием работ (рисунков) осуществляется в период с 1 по 20 апреля 2022 г.
2 этап – Награждение победителей Конкурса, осуществляется в рамках проведения IX Республиканского методического фестиваля экологической направленности среди педагогов Чувашской Республики «Нам этот мир завещано беречь».

· Предмет и участники Конкурса.

Предметом Конкурса являются плакаты, посвященные проблемам охраны окружающей среды, значения экологии и взаимной поддержки в жизни человека и общества, бережного отношения к природе и уважительного отношения к людям с особенностями здоровья (далее – Предмет Конкурса).
Участниками Конкурса являются дети в возрасте от 6 до 15 лет (далее – Участники). Оценка плакатов будет проводиться по двум возрастным категориям:
- дошкольники – дети 6-7 лет;
- школьники – дети от 7 до 15 лет.

Подать творческую работу на Конкурс могут представители Участника (родители, бабушки и дедушки), при этом на рисунке должны быть указаны как контакты представителя, так и точные сведения об авторе творческой работы.

· Требования к оформлению плаката.

Все творческие работы должны быть выполнены самостоятельно Участниками по собственному замыслу. Рисунок должен быть выполнен в цветном исполнении на бумаге (холсте) формата А3 (297х420 мм) в любой технике (акварелью, маслом, пастелью, карандашом, мелками и т.д.). Работа может содержать мотивирующий текст (слоган), отражающий призыв охранять окружающую среду от загрязнения, заботиться о природе и окружающих людях, которым требуется помощь. 
Творческая работа должна соответствовать Предмету Конкурса, посвященному охране окружающей среды, значению экологии в жизни человека и общества, бережному отношению к природе и людям. На плакате должна фигурировать пластиковая крышечка.

· Награды конкурса.

Победители Конкурса получают памятные подарки и сертификаты участников.

· Порядок, сроки и место подачи заявки на участие в Конкурсе.

Чтобы принять участие в Конкурсе, необходимо выполнить рисунок в соответствии с требованиями раздела 4 настоящего Положения.
Каждый участник может представить на Конкурс не более одной работы.
          Отборочный тур рисунков проводится на Фестивале в г. Шумерля. Отбор десяти лучших работ по каждой возрастной категории осуществляется коллегиально. Численный состав комиссии должен составлять не менее 3 человек. 

· Жюри Конкурса.
Второй отборочный тур проводится Организатором Конкурса. Организатор Конкурса формирует и утверждает состав жюри Конкурса. В состав жюри должно входить не менее 3 человек. Жюри оценивает представленные работы Участников Конкурса и определяет победителей. 

· Порядок и критерии выбора победителей и призеров Конкурса.

Конкурсным работам выставляется оценка от 1 до 5 баллов по следующим критериям: 
- соответствие Предмету Конкурса;
- оригинальность идеи;
- оригинальность исполнения;
- актуальность;
- качество исполнения.
Оценка рисунков Участников Конкурса и выявление победителей осуществляется членами жюри Конкурса на специальной рабочей встрече жюри Конкурса по каждой возрастной категории по трем призовым местам. Организатор и члены жюри оставляют за собой право учреждения дополнительных номинаций Конкурса.

· Подведение итогов Конкурса и награждение победителей.

Итоги конкурса будут подведены и объявлены на Фестивале, 21 апреля 2022 г.
Вручение призов победителям Конкурса осуществляется после подведения итогов Конкурса. О времени проведения церемонии награждения победители Конкурса будут проинформированы дополнительно. Организатор оставляет за собой право менять дату и время проведения награждения победителей.
По итогам Конкурса проводится выставка конкурсных работ, набравших наибольшее количество баллов.

