ИНФОРМАЦИЯ
об итогах рассмотрения уведомлений о готовности к принятию на себя обязательств по обслуживанию межмуниципального маршрута регулярных перевозок в Чувашской Республике без проведения открытого конкурса
8 декабря 2021 г.








Министерством транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики 08.12.2021 опубликовано предложение о возможности получения свидетельства об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карт межмуниципального маршрута регулярных перевозок без проведения открытого конкурса по межмуниципальному маршруту № 237 «Чебоксары (АВ «Пригородный») - Тохмеево - Кугеси», а также в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале «Народный контроль» в разделе «Перевозки». Срок приема уведомлений 08.12.2021 с 13 ч 30 мин по 16 ч 00 мин.

Министерством транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики рассмотрено поступившее 08.12.2021 от ИП Архипова С.П. уведомление  о готовности к принятию на себя обязательств по обслуживанию межмуниципального маршрута регулярных перевозок в Чувашской Республике № 237 «Чебоксары (АВ «Пригородный») - Тохмеево - Кугеси», зарегистрированное в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале «Народный контроль» в разделе «Перевозки» 08.12.2021 в 14 ч 10 мин. Уведомления от других перевозчиков не зарегистрированы.
Уведомление и прилагаемые документы на бумажном носителе представлены ИП Архиповым С.П. в Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики 08.12.2021 в 15 ч 35 мин.
Представленные ИП Архиповым С.П. уведомление и прилагаемые документы соответствуют требованиям пункта 4.5 Правил организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике, утвержденных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики  от 14.12.2016 № 534 (далее – Правила).
В соответствии с пунктом 4.11 Правил выдача свидетельства и карт маршрута без проведения открытого конкурса по маршруту регулярных перевозок № 237 «Чебоксары (АВ «Пригородный») - Тохмеево - Кугеси» на срок 180 дней осуществлена ИП Архипову С.П.


