ИНФОРМАЦИЯ
об итогах рассмотрения уведомлений о готовности к принятию на себя обязательств по обслуживанию межмуниципального маршрута регулярных перевозок в Чувашской Республике без проведения открытого конкурса
16 февраля 2022 г.









Министерством транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики (далее – Минтранс Чувашии) 16.02.2022 на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» опубликовано предложение о возможности получения свидетельства об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карт межмуниципального маршрута регулярных перевозок без проведения открытого конкурса по межмуниципальному маршруту № 624 Чебоксары (АВ «Пригородный») – Питишево (Красночетайский район)». 

Регистрация уведомлений в электронном виде осуществлялась в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале «Народный контроль» в разделе «Перевозки» 16.02.2022 с 8 ч 00 мин до 15 ч 00 мин.

Прием уведомлений о готовности к принятию на себя обязательств по обслуживанию межмуниципального маршрута регулярных перевозок в Чувашской Республике осуществлялся Минтрансом Чувашии 16.02.2022 с 10 ч 00 мин до 12 ч 00 мин и с 13 ч 00 мин до 16 ч 00 мин по адресу: г. Чебоксары, пл. Республики, д. 2, каб. 311.
Уведомления в электронном виде в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале «Народный контроль» в разделе «Перевозки» зарегистрированы:

- от ИП Иванова Н.М. в 8 ч 00 мин. 59 сек.;

- от ИП Архипова С.П. в 10 ч. 02 мин. 55 сек.
Документы на бумажном носителе представлены в Минтранс Чувашии 16.02.2022 и от ИП Иванова Н.М. и от ИП Архипова С.П.
Минтрансом Чувашии, при рассмотрении представленных ИП Ивановым Н.М. уведомления и прилагаемых документов не выявлено оснований для отказа в выдаче свидетельства, предусмотренных пунктом 4.10 Правил организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике, утвержденных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.12.2016 № 534 (далее – Правила).
В соответствии с пунктом 4.11 Правил, свидетельство об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок и карты маршрута регулярных перевозок по маршруту регулярных перевозок № 624 Чебоксары (АВ «Пригородный») – Питишево (Красночетайский район)» выданы ИП Иванову Н.М. Срок действия выданных свидетельства и карт – 180 дней.


