ИНФОРМАЦИЯ
об итогах рассмотрения уведомлений о готовности к принятию на себя обязательств по обслуживанию межмуниципального маршрута регулярных перевозок в Чувашской Республике без проведения открытого конкурса
6 апреля 2022 г.








Министерством транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики 06.04.2022 опубликовано предложение о возможности получения свидетельства об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карт межмуниципального маршрута регулярных перевозок без проведения открытого конкурса по межмуниципальному маршруту № 238  «Чебоксары (АВ «Пригородный») - Шивбоси (через Алманчино)», в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале «Народный контроль» в разделе «Перевозки» открыт доступ к электронной регистрации даты и времени подачи уведомления. 
Министерством транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики рассмотрено поступившее 06.04.2022 уведомление ИП Иванова Н.М. о готовности к принятию на себя обязательств по обслуживанию межмуниципального маршрута регулярных перевозок в Чувашской Республике № № 238  «Чебоксары (АВ «Пригородный») - Шивбоси (через Алманчино)», зарегистрированное в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале «Народный контроль» в разделе «Перевозки» 06.04.2022 в 9 ч 30 мин.
В соответствии с пунктом 4.9. Порядка определения юридического лица, индивидуального предпринимателя, участников договора простого товарищества, которым свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карты межмуниципального маршрута регулярных перевозок выдаются без проведения открытого конкурса на право осуществления перевозок по нерегулируемым тарифам по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в случаях, предусмотренных частью 3 статьи 19 Федерального закона, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.12.2016 № 534 (далее - Порядок), рассмотрение уведомлений и документов, представленных перевозчиками, осуществляется до первого уведомления и документов, соответствующих требованиям Порядка.
Уведомление и прилагаемые документы на бумажном носителе, представленные ИП Ивановым Н.М. в Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики 06.04.2022 в 14 ч 55 мин, соответствуют требованиям Порядка.
В соответствии с пунктом 4.11. Порядка ИП Иванову Н.М. выданы свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карты межмуниципального маршрута регулярных перевозок.



