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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 14 декабря 2016 г. № 534 «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 
30 августа 2019 г. № 354, от 30 сентября 2020 г. № 545, от 10 ноября 2021 г. 
№ 564):
в Правилах организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике, утвержденных указанным постановлением:

в разделе III: 
пункт 3.3 изложить в следующей редакции:

«3.3. В соответствии с пунктом 3 части 11.1 статьи 4 Закона Чувашской Республики «Об организации перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Чувашской Республике» к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, участникам договора простого товарищества, осуществляющим регулярные перевозки по нерегулируемым тарифам, предъявляется требование обеспечить передачу в региональную информационную систему навигации информации о месте нахождения транспортных средств, используемых для регулярных перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок. 

Порядок взаимодействия юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества, осуществляющих регулярные перевозки по нерегулируемым тарифам, Министерства и оператора региональной информационной системы навигации при передаче информации о месте нахождения транспортных средств, используемых для регулярных перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок, а также требования к передаваемой информации устанавливаются нормативным правовым актом Министерства. 
Под региональной информационной системой навигации в настоящих Правилах понимается подсистема мониторинга и управления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике, являющаяся составным элементом (подсистемой) региональной информационно-навигационной системы Чувашской Республики;»;

в разделе V: 

абзац шестой пункта 5.2 изложить в следующей редакции:

«4) срок, место и порядок подачи заявок;»;
2) от 26 апреля 2013 г. № 166 «О региональной информационно-навига​ционной системе Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 октября 2018 г. 
№ 409):

в Положении о региональной информационно-навигационной системе Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в разделе I:

пункт 1.3 дополнить абзацем следующего содержания:

«оператор подсистемы мониторинга и управления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике (далее также – оператор подсистемы РНИС) – организация, определяемая уполномоченным органом в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;

в разделе III: 
в пункте 3.2:

подпункт 2 изложить в следующей редакции:

«2) подсистему мониторинга и управления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике (далее – подсистема мониторинга и управления регулярных перевозок пассажиров по межмуниципальным маршрутам);»;
в пункте 3.3:

после слов «элементами (подсистемами) РНИС» дополнить словами «(за исключением подсистемы мониторинга и управления регулярных перевозок пассажиров по межмуниципальным маршрутам)»; 
дополнить абзацем следующего содержания:
«Требования к функциям, выполняемым подсистемой мониторинга и управления регулярных перевозок пассажиров по межмуниципальным маршрутам, устанавливаются уполномоченным органом в техническом задании к указанной подсистеме при определении оператора подсистемы РНИС в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.»;

в разделе IV:

в пункте 4.3:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«4.3. В процессе функционирования и использования РНИС (за исключением подсистемы мониторинга и управления регулярных перевозок пассажиров по межмуниципальным маршрутам) участниками информационного взаимодействия являются:»;
дополнить абзацами следующего содержания:

«В процессе функционирования и использования подсистемы мониторинга и управления регулярных перевозок пассажиров по межмуниципальным маршрутам участниками информационного взаимодействия являются:

уполномоченный орган;

оператор подсистемы РНИС;

перевозчики – юридические лица, индивидуальные предприниматели, участники договора простого товарищества, передающие в региональную информационную систему навигации информацию о месте нахождения транспортных средств, используемых для регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Чувашской Республике.»;
пункт 4.4 изложить в следующей редакции:
«4.4. Обладателями информации, содержащейся в РНИС (за исключением подсистемы мониторинга и управления регулярных перевозок пассажиров по межмуниципальным маршрутам), являются уполномоченный орган и оператор РНИС.

Обладателями информации, содержащейся в подсистеме мониторинга и управления регулярных перевозок пассажиров по межмуниципальным маршрутам, являются уполномоченный орган, оператор РНИС и оператор подсистемы РНИС.»;
пункт 4.5 дополнить абзацем следующего содержания:

«Функции оператора подсистемы РНИС определяются уполномоченным органом в техническом задании к подсистеме мониторинга и управления регулярных перевозок пассажиров по межмуниципальным маршрутам и отражаются в контракте, заключаемом с ним в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.»;

дополнить пунктом 4.8 следующего содержания:

«4.8. Порядок взаимодействия уполномоченного органа, оператора РНИС, оператора подсистемы РНИС и перевозчиков в целях передачи, функционирования и использования данных подсистемы мониторинга и управления регулярных перевозок пассажиров по межмуниципальным маршрутам устанавливается нормативным правовым актом уполномоченного органа.».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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