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О внесении изменений в Положение о порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими, осуществляющими полномочия представителя нанимателя (работодателя) в органах местного самоуправления города Новочебоксарска Чувашской Республики, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, утвержденное решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов ЧР от 26.05.2016 № С 12-10


В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 22 декабря 2015 г. № 650 «О порядке сообщения лицами, замещающими отдельные государственные должности Российской Федерации, должности федеральной государственной службы, и иными лицами о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и о внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», руководствуясь статьей 26 Устава города Новочебоксарска Чувашской Республики, Новочебоксарское городское Собрания депутатов Чувашской Республики решило:
1.Внести в Положение о порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими, осуществляющими полномочия представителя нанимателя (работодателя) в органах местного самоуправления города Новочебоксарска Чувашской Республики, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, утвержденное решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов ЧР от 26.05.2016 № С 12-10 (далее – Положение) следующие изменения:
1.1. пункт 4 Положения изложить в следующей редакции: 
«4. Уведомление, составленное по форме, в соответствии с приложением № 1 к настоящему Положению, направляется лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими, осуществляющими полномочия представителя нанимателя (работодателя), в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления города Новочебоксарска через Аппарат Новочебоксарского городского Собрание депутатов Чувашской Республики. К уведомлению могут быть приложены материалы, подтверждающие изложенные в уведомлении доводы.».
1.2. пункт 7 Положения признать утратившим силу.
1.3. пункт 8 Положения изложить в следующей редакции: 
«8. Уведомления, представленные лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими, осуществляющими полномочия представителя нанимателя (работодателя) в органах местного самоуправления города Новочебоксарска Чувашской Республики, рассматриваются в соответствии с Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления города Новочебоксарска, утвержденным решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 30 октября 2014 года № С 68-4.».
2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).
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