
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ
Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «Об утверждении методики расчета размера платы за размещение нестационарных торговых объектов, расположенных в городе Новочебоксарске Чувашской Республики на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена»

Проект решения разработан в соответствии с постановлениями администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 24.12.2020 № 1397 «Об утверждении порядка организации и проведения аукционов на право заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов, расположенных в городе Новочебоксарске Чувашской Республики на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена» и от 15.02.2019 № 260 «Об утверждении порядка размещения нестационарных торговых объектов, расположенных в городе Новочебоксарске Чувашской Республики на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена» в целях определения размера платы за право размещения нестационарных торговых объектов на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики.
[bookmark: dst434]В связи с вышеизложенным, Новочебоксарскому городскому Собранию депутатов Чувашской Республики предлагается рассмотреть и поддержать проект решения НГСД.

