Справка о результатах публичных консультаций
по проекту решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «Об утверждении методики расчета размера платы за размещение нестационарных торговых объектов, расположенных в городе Новочебоксарске Чувашской Республики на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена»

В соответствии с постановлением администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 14.10.2016 № 1778 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, Порядка работы комиссии по оценке регулирующего воздействия муниципальных нормативных правовых актов администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики» проведены публичные консультации по проекту решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «Об утверждении методики расчета размера платы за размещение нестационарных торговых объектов, расположенных в городе Новочебоксарске Чувашской Республики на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена» (далее – нормативный правовой акт).
Проект НПА был размещен на портале «Народный контроль» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://regulations.cap.ru/) 14 января 2022 года.
Предложения и замечания по изменению проекта НПА принимались с 14 января по 28 января 2022 года.
Письмо о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия, перечень вопросов и проект были направлены на электронные адреса Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики, Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике, Общественного уполномоченного по правам предпринимателей по г. Новочебоксарск, Председателя Союза предприятий и предпринимателей при ТПП Чувашской Республики, Руководителю АУ Чувашской Республики «Республиканский бизнес-инкубатор по поддержке малого и среднего предпринимательства и содействию занятости населения», Членам Координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства города Новочебоксарска Чувашской Республики, субъектам предпринимательской деятельности на их электронные адреса.
За период проведения публичных консультаций получено 2 ответа от Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике А.Н. Рыбакова и Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики.
Министерством экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики рекомендовано в таблице коэффициентов, учитывающих социальную значимость, приоритетную специализацию нестационарных торговых объектов добавить строку 8 следующего содержания:
  
	8
	Продукция собственного производства(не менее 50% от общего ассортимента)
	0,3



	Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике А.Н. Рыбаковым было направлено письмо в адрес заинтересованных предпринимателей. В обоснование объективных показателей стоимости, предпринимателями предлагается установить в городе Новочебоксарске базовую ставку платы за размещение НТО в расчете за 1 кв.м. в месяц в рублях, в размере: 350 руб. (установлено в Чебоксарах) х 0,53 = 185,50 рублей за 1 кв. метр в месяц.
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