О предоставлении государственной услуги Минобразования Чувашии
по подтверждению документов об образовании и (или) квалификации 
за 2021 год
В 2021 году в Минобразования Чувашии поступило 102 заявления о предоставлении государственной услуги по подтверждению документов об образовании и (или) квалификации путем проставления апостиля (далее -госуслуга). Среди получателей госуслуги 59 мужчин и 43 женщины.
Большинство заявителей обратились за подтверждением дипломов о высшем профессиональном образовании (62 человека), аттестатов о среднем общем образовании (28 человек), дипломов о среднем профессиональном образовании (5 человек). Представленные дипломы подтверждают получение образования и квалификации заявителей в следующих областях образования: здравоохранение и медицинские науки; образование и педагогические науки; инженерное дело, технологии и технические науки; науки об обществе. Стоит отметить, что из общего числа обратившихся за оказанием госуслуги 33 заявителя — это граждане иностранных государств, проходившие обучение в ВУЗах Чувашской Республики.
Основными целями выезда заявителей стали продолжение обучения и дальнейшее трудоустройство. Основная возрастная категория обратившихся за госуслугой (78 %) – это граждане в возрасте от 18 до 30 лет.
Самыми востребованными географическими направлениями выезда получателей госуслуги были следующие страны: Германия (16 %), США (12 %), Марокко (10 %),            Польша (8 %), Греция (6%).
Чаще всего за госуслугой обращались выпускники Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова (36 %), Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева (9 %), и Чувашского государственного аграрного университета (5 %). Причем 44 % обратившихся – это выпускники 2021 года.



