Минобразования Чувашии информирует о прекращении с 10 ноября 2021 года на основании заявления лицензиата действия лицензии от 18 октября 2017 года, регистрационный № 8, на осуществление образовательной деятельности по программам дополнительного профессионального образования, выданной Автономному учреждению Чувашской Республики «Городская стоматологическая поликлиника» Министерства здравоохранения Чувашской Республики, ИНН 2129056042, ОГРН 2129056042.
Дополнительно сообщаем, что в связи реорганизацией в форме присоединения утратили силу лицензии:
от 23 ноября 2015 года, регистрационный № 1002, на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования, выданной МБДОУ «Детский сад № 51» г. Чебоксары, присоединен к МБДОУ «Детский сад № 174» г. Чебоксары;
от 6 апреля 2012 года, регистрационный № 1043, на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования, выданной МБДОУ «Детский сад № 41» г. Чебоксары, присоединен к МБДОУ «Детский сад № 23»       г. Чебоксары;
от 9 декабря 2011 года, регистрационный № 715, на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования, выданной МБДОУ «Детский сад № 66» г. Чебоксары, присоединен к МБДОУ «Детский сад № 75»       г. Чебоксары;
от 17 января 2012 года, регистрационный № 806, на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования, выданной МБДОУ «Детский сад «Теремок» Урмарского района Чувашской Республики, присоединен к МБОУ «Арабосинская ООШ» Урмарского района Чувашской Республики;
от 5 мая 2012 года, регистрационный № 748, на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования, выданной МБОУ «Нижнетимерчеевская ООШ» Комсомольского района Чувашской Республики, присоединена к МБОУ «Чурачикская СОШ» Комсомольского района Чувашской Республики.
В настоящее время в реестре лицензий, выданных Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики, находятся сведения о 1033 лицензиатах.  Сведения о лицензиатах внесены в государственную информационную систему       «Сводный реестр лицензий на осуществление образовательной деятельности в Федеральной базе лицензий» http://obrnadzor.gov.ru/gosudarstvennye-uslugi-i-funkczii/gosudarstvennye-uslugi/liczenzirovanie-obrazovatelnoj-deyatelnosti/svodnyj-reestr-liczenzij/, а также в реестр «Открытые данные» http://opendata.cap.ru/category/4/
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