Основные направления развития архивного дела 

в Порецком районе Чувашской Республики

на  2022 год

План работы Порецкого муниципального архива на 2022 год составлен с учетом  письма Федерального архивного агентства от 10 сентября 2021 г. № 4/2797-А «О планировании работы архивных учреждений Российской Федерации на 2022 г. и их отчетности за 2021 г.», письма Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики от 16 сентября 2020 г. № 08/32-5962 «Методические рекомендации по составлению плановой  и  отчетной документации», плана мероприятий по реализации Стратегии развития государственной культурной политики Чувашской Республики на период до 2024 года, отраслевого раздела «Муниципальной программы  Порецкого района Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», утвержденного постановлением администрации Порецкого района Чувашской Республики от 23 декабря 2018 № 403. 
На 01.01.2022 штатная численность архива Порецкого района составляет 1 человек и 1 человек вне штата, обе задействованы в основной деятельности.

1. Обеспечение сохранности и государственный учет документов

Архивного фонда Чувашской Республики

В сфере обеспечения сохранности и государственного учета продолжится работа:

- по повышению пожарной безопасности архива, его технической укрепленности, соблюдение охранного режима;


- по обеспечению нормативных требований по организации хранения и учету документов, в том числе организации выдачи документов из хранилища;


- по улучшению физического состояния документов в соответствии с картотекой учета физического состояния документов.

В 4 квартале отчетного 2021 года был проведен капитальный ремонт пола в архивохранилище № 1, для чего были освобождены стеллажи от архивных дел и разобраны сами стеллажи. 

В 2022 году продолжится работа по размещению документов на вновь установленных стеллажах, соблюдая принятую схему их размещения, составлены новые топографические указатели, так же продолжится работа по размещению новых поступлений.
С учетом нормативной цикличности планируется проверка наличия и физического состояния 869 ед. хранения на бумажной основе 4 фондов (Ф-165 «Мишуковский сельское поселение Порецкогорайона Чувашской Республики и его предшественники»; Ф- 102 откормсовхоз «Засурский» Порецкого района Чувашской Республики; Ф-237 «СХПК им. М.Горького и его предшественники; Ф.- 67 «СХПК «Восход» и его предшественники»). По итогам проверки наличия архивных документов будут организованы мероприятия по розыску необнаруженных документов и оформление снятия их с учета в установленном порядке.
Планируется увеличение доли закартонированых дел за счет целевого финансирования мероприятий отраслевого раздела Муниципальной программы  Порецкого района Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», объем закартонированных дел в 2022 году должен составить  700 ед. хранения, для этого планируется закупить 100 картонных коробов.
Улучшение физического состояния архивных документов будет осуществляться работниками архива. Наряду с этим планируется работа по подшивке дел, объем которых составит 300 ед. хранения. 
2. Комплектование документами Архивного фонда Российской Федерации и другими архивными
Работниками архива будет продолжена работа по оптимизации состава организаций профиля архива, уточнению списка организаций – источников комплектования  на 01.01.2022.
Намечается внедрение новых Национальных стандартов Российской Федерации ГОСТ Р 7.0.97-2016., утвержденных приказом Росстандарта от 14.05.2018 № 244-ст в 1 организации – источнике комплектования муниципального архива (Ф.-221 «РГУ «Порецкий ЦСОН»).

В связи с этим, в  рамках оказания методической и практической помощи, продолжится работа по организации методической и консультационной помощи по разработке и внедрению новой инструкции по делопроизводству в вышеуказанной организации, также  по разработке и внедрению новой номенклатуры дел в 3 организациях и положения  об архиве организации в 1 организации.
В соответствии с этим планируется составить график согласования номенклатур дел, проверок состояния работы с документами в организациях, упорядочения и приема-передачи документов в Порецкий муниципальный архив. 

В 2022 году продолжится работа по организации работы по обеспечению сохранности документов ликвидированных  организаций, расположенных на территории и Порецкого района.

В планируемом году  планируется принять на постоянное хранение 374 ед.хр. управленческой документации от 7 организаций, в том числе:

- Собрание депутатов и администрация Мишуковского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики (Ф-165) за 2005-2015 гг. – 24 ед. хр.;


- Собрание депутатов и администрация Порецкого сельского поселения Чувашской Республики (Ф-160) за 2013-2015 гг. – 21 ед. хр.;


- МБУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Порецкого района Чувашской Республики» (новый фонд) за 2006-2015 гг. – 50 ед.хр.;
- отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации  Порецкого района Чувашской Республики (Ф-231) за 2006 - 2015 гг. – 50 ед. хр.


- отдел сельского хозяйства и экологии администрации  Порецкого района Чувашской Республики (новый фонд) за 2004 - 2015 гг. – 105 ед. хр.
- Порецкое райпо «Чувашпотребсоюз» (Ф. – 12) за 2009-2015 – 89 ед.хр. 

- СПК «Семеновский» (Ф. -105) за 2010 – 2015 гг. – 35 ед.хр.
Дела будут приняты в соответствии с утвержденными описями ЭПК Минкультуры Чувашии. Планируется утвердить   ЭПК Минкультуры Чувашии управленческой документации всего 516 ед. хр., в т. ч.:


- Собрание депутатов и администрация Мишуковского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики (Ф-165) за 2005-2018 гг. – 24 ед. хр.;

- Собрание депутатов и администрация Порецкого сельского поселения Чувашской Республики (Ф-160) за 2013-2018 гг. – 52 ед. хр.;


- МБУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Порецкого района Чувашской Республики» (новый фонд) за 2006-2015 гг. – 65 ед.хр.;
- отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации  Порецкого района Чувашской Республики (Ф-231) за 2006 - 2018 гг. – 65 ед. хр.


- отдел сельского хозяйства и экологии администрации  Порецкого района Чувашской Республики (новый фонд) за 2004 - 2018 гг. – 135 ед. хр.

- Порецкое райпо «Чувашпотребсоюз» (Ф. – 12) за 2009-2015 – 130 ед.хр. 


- СПК «Семеновский» (Ф. -105) за 2010 – 2015 гг. – 45 ед.хр.

В целях контроля за соблюдением архивного законодательства, совершенствования работы с документами и обеспечения их сохранности в организациях осуществлены 2 комплексные проверки в фонде № 165 «Собрание депутатов и администрация Мишуковского  сельского  поселения   Порецкого  района   Чувашской              Республики» (1 квартал) и в МБУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Порецкого района Чувашской Республики (2 квартал); 1 контрольная проверка в фонде № 160  «Собрание депутатов и администрация Порецкого сельского поселения Чувашской Республики» (1 квартал) и тематическая проверка в фонде № 12 «Порецкое райпо Чувашпотребсоюз» (4 квартал).
Обеспечить архив необходимыми расходными материалами.
3. Создание НСА к документам Архивного фонда Российской Федерации и другим архивным документам, ведение автоматизированного учета и НСА
В рамках реализации Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»! и Соглашения об информационном взаимодействии между отделением Пенсионного фонда Российской Федерации (государственное учреждение) в г. Алатырь Чувашской Республики – Чувашии (межрайонное) и администрацией Порецкого района Чувашской Республики от 15 июня 2011 г. № 41 будет осуществляться исполнение социально-правовых запросов граждан и передача их в Управление Пенсионных фондов Чувашской Республики в электронном виде.
В рамках реализации п.9.8. (Размещение описей архивных документов, переведенных в электронный вид, на официальных сайтах государственных архивов Чувашской Республики и муниципальных архивов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») п. 9.9. (Обеспечение доступа к электронным образам документов для удаленных пользователей архивной информацией) планируется работа по переводу описей в электронный вид в количестве 92 описи и 180 заголовок.
Продолжена работа архива по информационному обеспечению граждан и организаций в соответствии с их запросами, а также предоставление архивных документов и их копий пользователям в читальном зале (290 копий), по совершенствованию работы по оказанию государственных услуг в части исполнения запросов государственных органов  и органов местного самоуправления, юридических и физических лиц.
4.  Информационное обеспечение и использование документов Архивного фонда Российской Федерации и другими архивных документов
В целях эффективного функционирования и развития сайта администрации Порецкого района продолжится  работа по его пополнению разнообразной информацией (о текущей деятельности, проводимых мероприятиях и др.), в том числе и в области архивного дела района.

Работа по повышению профессионализма специалистов  архива будет осуществляться с привлечением справочно-информационных материалов, находящихся на сайтах государственных архивов Чувашской Республики, информационно-справочной системы архивной отрасли «Кодекс» - официальной базы данных Федерального архивного агентства.

Указом Главы Чувашской Республики от 13 сентября 2021 г. № 140    2022 год объявлен годом выдающихся земляков. В рамках этого муниципальный архив Порецкого района планирует провести 1 информационное мероприятие с привлечением жителей района в количестве 7-10 человек с освещением в СМИ.

Повышению и совершенствованию профессионализма специалистов архива будет способствовать организованные сектором архива Минкультуры Чувашии семинары.

В целях пропаганды здорового образа жизни работники архива регулярно будут принимать  участие в физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятиях, проводимых в районе.
Главный специалист-эксперт по архивному делу
администрации Порецкого района                                                                             Т.В. Зайцева
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