Отчет

Порецкой детской библиотеки им. Н. Мишутина

за 2021 год
2021 год официально объявлен Годом науки и технологий в России. Детская библиотека им. Н. Мишутина организовала  мероприятия, в рамках которых прошли акции, часы памяти, книжные выставки, презентации новых книг с дополненной реальностью, часы информации, знакомство с новыми технологиями, поступившими в библиотеку, в которых приняли участие более 200 человек:

В рамках Года науки и технологий в детской библиотеке им. Н. Мишутина функционировала годовая книжная выставка «Наука и человечество», которая состояла из трех разделов: «Космос далекий и близкий», где расположены энциклопедии, открывающие для юных читателей дверь в мир астрономии – древней науки о звездах и планетах; «Физика и химия – это интересно», где ребята смогли познакомиться с химическими явлениями и законами, научились проводить первые в жизни опыты; «Книги юным изобретателям» рассказали любознательным читателям, что значат для человечества научные изобретения и многое другое. В рамках празднования Дня космонавтики и 60 — летия со дня осуществления первого полета человека в космос в детской библиотеке им. Н. Мишутина для юных читателей прошел час памяти «День, который вошел в века», на котором они познакомились с историей о  первом в мире человеке, совершившем полёт в космос на корабле-спутнике «Восток». А так же заинтересовались космической литературой с книжной выставки «Первый в космосе». 

Из часа информации «Личность и судьба Сахарова», посвященного 100 - летию со дня рождения советского физика, общественного деятеля и правозащитника Андрея Дмитриевича Сахарова дети узнали о жизни и трудовой деятельности Андрея Дмитриевича, о том, что известность ученому принесла созданная им водородная бомба, после чего он стал почётным членом Академии наук СССР. Среди его работ — труды по магнитной гидродинамике, физике плазмы, управляемому термоядерному синтезу, элементарным частицам, астрофизике, гравитации. 

С целью ознакомления с современными технологиями, общего развития и пользования детей в библиотеку поступили очки виртуальной реальности VR SHINECON и планшет Lenovo. С помощью современных очков VR ребенок сможет совершить удивительное путешествие в другую эпоху, в космос, океаническое пространство или даже в человеческое тело, так же играть в игры с ощущением полного погружения. А благодаря компактному планшету можно оживлять изображения из серии энциклопедий с дополненной реальностью 3 D, 4 D, которые охватывают почти все сферы жизни и развития общества: «Человек», «Все тайны динозавров», «4 D – опыты и эксперименты», «Планета Земля», «Живой мир» и многие другие.

С целью привлечения внимания подрастающего поколения к российской программе освоения космоса, выявления и развития у детей и подростков интеллектуально-аналитических способностей, интереса к исследовательской деятельности и создания необходимых условий для поддержки одарённых детей была проведена Олимпиада на базе  Порецкой СОШ в возрастных категориях: от 10 до 12 лет и от 13 до 16 лет. 
Более двадцати лет детская библиотека работает по программе «Ступени», которая представляет программу семейного чтения детей и их родителей. В рамках программы прошли мероприятия: час информации «Белое безмолвие Джека Лондона», посвященный 145 – летию со дня рождения американского писателя Джека Лондона, республиканская акция «Я читаю. Я расту», посвященной 115 - летию со дня рождения замечательной писательницы Агнии Барто, акция «Любимые строки в день поэзии», к Всемирному дню поэзии, Мишутинские чтения,  литературная викторина «Чемодан с загадками», в рамках акции «БИБЛИОНОЧЬ – 2021» фотосалон «Фото с любимой  книгой», презентация новых книг с дополненной реальностью, конкурсная программа «Я в гости к Пушкину  спешу», литературно- познавательная игра «Лето – время книг и друзей», выставка – портрет - «Поэт музы и печали», литературный час - «Путешествие в изумрудный город», акцию «Читай всегда, читай везде!», Всероссийской акции «Культурная суббота», громкие чтения по книге «Девочка из города», к 115-летию со дня рождения Л. Воронковой, Мастер - класс под  названием «Осенний букет учителю», читательской акции «День чтения вслух», литературный час – «Основоположник русского сентиментализма», в которых приняли более 900 человек а так же осуществлялись индивидуальные консультирования родителей.
Детская библиотека ведёт работу по духовно-нравственному воспитанию и просвещению. В течение года в библиотеке прошли мероприятия в рамках клуба «Общение» такие мероприятия, как: конкурсная программа «Старый Новый год у наших ворот», конкурсно – игровая программа «Девчонкам посвящается», православная беседа «Неугасимая лампада», познавательный час «Семейные традиции на Руси», час интересной информации «Аз и Буки – основа науки», развлекательная программа «Семья, согретая любовью, всегда надежна и крепка», литературные посиделки «Бабушка моя», игровая программа  «Мама – жизни моей начало». 
- Для того, чтобы поближе познакомить юных друзей с историей Рождества, специалисты детской библиотеки организовали на свежем морозном воздухе рождественские посиделки «Чудеса в Рождественскую ночь». Детям предложили согреться теплым чаем со сладостями и  проверить свои знания в викторине «Рождество - что вы знаете о нем?». Мальчикам и девочкам прочитали рассказ Ф.М. Достоевского «Мальчик у Христа на елке», где рассказывается о маленьком бедном мальчике и чуде, которое произошло с ним в Рождественскую ночь. Затем слушали рассказ об Иисусе – сыне Божьем и его рождении, о сочельнике, рождественских традициях, колядках и чудесах. 
- В честь самого веселого праздника в России - Масленица в читальном зале  задорно и шумно прошел познавательно - игровой час  «Здравствуй, Сударыня - Масленица!». Библиотекари познакомили детей с историей старинного русского праздника и рассказали, как прежде  встречали Масленицу наши дедушки и бабушки. Ребята узнали, что каждый день русской Масленицы имеет свое название и традиции.  Дети весело провели время, участвуя в шуточной викторине и конкурсе на смекалку «Отгадай словечко». За активное старание, веселье, шутки, смех  работники библиотеки пригласили детей отведать блины с медом,  вареньем и ароматным чаем.  
- В рамках Дня православной книги «Праздник духовной книги» состоялось душевное мероприятие для юных друзей в форме православной беседы «Неугасимая лампада». Библиотекари рассказали детям об истории праздника, его появлении и значении  православных  книг в жизни современного человека.  Для читателей была организована выставка - просмотр «Живое слово мудрости духовной», на которой была представлена не только православная литература: «Детская библия», «Житие святых для  детей», «Покров божий над Россией» и другие. 
  Патриотическое воспитание является приоритетным направлением работы библиотеки на протяжении многих лет. 
В течение года в библиотеке прошло 24 мероприятия: урок мужества «Непокоренный Ленинград», мужества «Во имя памяти ушедших», час мужества «Афганистан: нам жить и помнить», информационный час «Общая судьба – вместе навсегда», экскурс в историю «Той болью черной в памяти осталось», урок мужества «Нежные и стойкие» в рамках V-го тура межрегиональной программы «Героини неба и космоса», участие в международной исторической  акции «Диктант Победы», участие в Международном флешмобе семейного творчества «Рисуем с детьми Вечный огонь», участие в XII Международной акции «Читаем детям о войне», участие во Всероссийском флешмобе Памяти «Фонарики Победы», Республиканская Акция Единого дня исторического просвещения «Александр Невский – символ ратного подвига и духовного единства России» и книжная выставка «Русский князь - воин, святой защитник», посвященная 800 летия А.Я. Невского, развлекательно – познавательный час «России великая судьба» ко Дню Независимости России, час истории «Царствование Императора Николая I» К 225-летию со дня рождения российского императора, минуты гордости  «Великий флаг – Российский флаг», громкие чтения - «Читаем «Бородино» М. Ю. Лермонтова», урок мужества – «Равнение на героев», правовой час «Главная книга государства». 
- В День Защитника Отечества специалисты детской библиотеки посетили детский сад «Колокольчик» и провели с дошколятами конкурсную программу «Солдатская смекалка». Ребятам рассказали про главный праздник воинской доблести и о защитниках нашей великой страны. После беседы дети приняли участие в увлекательных конкурсах «Мяч», «Разминка» и др., где показали свою ловкость, силу, внимательность и таланты, а девочки поддерживали их изо всех сил и помогали юным защитникам. 
-Детская библиотека присоединилась к всероссийской акции «#Окна Победы», организатором которой являются Российское  движение школьников, Юнармия. Библиотекари вместе с юными читателями при помощи фломастеров, красок, кистей, бумаги и клея разукрасили окно читального зала детской библиотеки, чтобы прохожие видели этот рисунок с улицы, ощутили праздник Великой Победы и сохранили в сердце память о подвиге наших предков в Великой Отечественной войне.
-В память о Великой Отечественной войне и о людях, сильных духом, что стояли на защите нашей Родины, в преддверии 76-летия Великой Победы библиотека организовала встречу  учащихся 3 класса МАОУ «Порецкая СОШ» с участницей строительства Сурского рубежа  Орловой Марией Александровной, уроженкой д. Коровино, проживающей в с. Порецкое. Мария Александровна поделилась своими воспоминаниями не только о своей личной жизни в трагические и героические для нашей страны годы, но и об общем подвиге всего народа во имя мирных, безоблачных дней для нынешних поколений. В завершение мероприятия ребята прочитали  проникновенные стихи фронтовых  поэтов, рассказывающие о цене победы, а также исполнили песни военных лет и подарили открытки с поздравлениями, которые сделали своими руками дома с родителями.

Краеведческое воспитание по праву занимает одно из ведущих мест в работе детской библиотеки. В рамках краеведческого клуба «Умняшка» в  течение года в библиотеке прошло 11 мероприятий: краеведческий час - «Его имя в истории города», посвященный  85 - летию со дня рождения Элли Михайловича Юрьева, час информации «Сказки писателей Мордовии», книжную выставку «Край родной - Чувашия», посвященная Днюгосударственных символов Чувашской Республики, электронная  презентация «След его жизни не исчезнет в веках», посвященная посвящённый дню рождения нашего земляка, выдающего ученого и кораблестроителя А. Н. Крылова, час памяти «Кровавый шрам в календаре», посвященный 21 –му Дню памяти погибшим на АПК «Курск», краеведческий час  «Родной язык – неиссякаемый родник» к  150 – летию Чувашской письменности, Мишутинские чтения «Добрый друг детства», посвященные 100-летию со дня рождения Николая Степановича Мишутина, выставка – обзор «Конституция - основной закон Чувашской Республики».
- В рамках празднования 150-летия новой чувашской письменности и Дня Чувашского языка в детской библиотеке прошел краеведческий урок «Сокровище родного языка». Библиотекарь рассказала ребятам, что в  этот день принято вспоминать и чествовать нашего земляка Ивана Яковлевича Яковлева, с которым связана новая чувашская письменность.  Дети познакомились с интересными фактами из жизни великого чувашского просветителя, прославившего  весь чувашский народ. А также узнали, что его именем назван Чувашский государственный университет, образовательные школы в селе Аликово и Бичурино, в городе Чебоксарах установлен памятник, открыт мемориальный музей и его именем назван проспект. В ходе познавательного часа  мальчики и девочки вспомнили чувашские пословицы и поговорки и увлеченно слушали отрывки из произведений писателя. 
- В преддверии главного Чувашского праздника - Дня Чувашской Республики в клубе «Умняшка» с ребятами из летнего  лагеря «Детство» при  МБОУ «Порецкая СОШ» прошел час информации «Нравы и быт народов Чувашии».  Ребята узнали много нового и  интересного для себя о государственном и национальном празднике Чувашии, о родном крае, его истории, достопримечательностях, об известных личностях, прославивших родной край и даже за его пределами. Ребята с интересом отвечали на вопросы викторины «Мой край - Чувашия», а так же традиций и обычаев. С  удовольствием играли в весёлые и энергичные игры «Дружба», «Вот так», «Вместе весело шагать». В читальном зале функционирует книжная инсталляция - «И нет земли прекрасней Чувашии моей», которая поможет читателям лучше узнать историю чувашского народа, благоприятно повлияет на  национальное самосознание и увеличит интерес к литературе, культуре и традициям родного края.
- В рамках празднования 430 – летия села Порецкое в детской библиотеке им. Мишутина проходит информнеделя - экскурс в историю  «Вдоль по улицам Порецкого». Библиотекари познакомили ребят с историей возникновения села  Порецкого, провели обзор краеведческой литературы о Поречье: В. Иванова «О Порецком и поречанах», «Из далекого прошлого Поречья», Н. Лоскутова «Природа и недра Поречья», «Патриот земли Порецкой», «Сказание о земле Порецкой». Благодаря ценному материалу с фотодокументами о старинном русском селе, юные читатели узнали о прошлом и настоящем нашей малой родины, исторических событиях и архитектурных памятниках, а также о гербе и флаге села и района.  Особое внимание библиотекари уделили краеведческому сборнику с вырезками из газет и архивных материалов о первых улицах села Порецкого, а так же об улицах, которые названы в честь участников Великой Отечественной войны и Героев Советского Союза -  наших земляков:  И.В. Яшина, М.Е. Родионова, Г. Ф. Арлашкина и детского писателя Н.С. Мишутина. 
- К 100 - летию со дня рождения  детского писателя, нашего земляка, участника Великой Отечественной войны в детской библиотеке прошла большая юбилейная программа - «В сказочной стране Николая Мишутина». На празднование юбилея были приглашены учащиеся 4 класса  МАОУ «Порецкая СОШ»,  дочь детского писателя С. Н.. Марданова. Ребята узнали о жизни и творчестве Николая Мишутина, автора более 10 книг, среди которых: «Весенние гости», «Зайка – художник и др.  Дочь писателя Светлана Николаевна поделилась своими воспоминаниями об отце, о том, с каким трепетом он  относился к детям и к своим произведениям. К юбилею писателя школьники подготовили театрализованную сценку по мотивам сказки писателя «Храбрый воробей» и чтение наизусть рассказа Н.Мишутина «Почему у синичек галстуки». Библиотекари продемонстрировали гостям мероприятия мультфильм «Хороший дом», созданный в мультстудии «Мультяшки» по одноименной сказке Н. Мишутина. С большим азартом ребята приняли участие в викторине о жизни и творчестве писателя. Приятным сюрпризом для присутствующих стало акапельное исполнение Инной Журиной песни «О Суре», автором слов которой является Н. Мишутин. Дочь писателя пришла на встречу со сборниками рассказов и сказок «Ёжик и Ёршик» и подарила каждому ребенку красочную книгу со своей подписью на память.
Основным направлением деятельности детской библиотеки является проведение мероприятий по повышению правовой культуры пользователей: профилактический урок  «Безопасное катание на тюбингах», час безопасности «Больше нет у нас тревоги, знаем правила дороги», час профилактики «Правила дорожные - друзья надежные», час безопасности «Осторожно! Терроризм!», посвященный памяти о трагедии, случившейся 1 сентября 2004 года в школе Беслана, занятие в школе безопасности Незнайки – «Правила поведения на улице», час безопасности  «Свет в оконце».   С юными читателями детской библиотеки им. Н. Мишутина прошел юридический урок «Дети знать должны всегда – есть у них свои права», на котором библиотекари познакомили их с основными законами, регулирующими права и обязанности детей нашей страны. Ребятам очень понравилась эта тема,  и они с удовольствием принимали участие в обсуждении различных правовых ситуаций.  Ребятам нужно было понять, оценить и объяснить поступок основного героя. На юридическом уроке учащиеся научились разделять понятия «права» и «обязанности», поняли, как важно воспитывать в себе уважение к правам других людей и осознать отрицательное отношение к противоправным поступкам.   Всемирному дню ребенка для юных читателей прошел правовой час «Как важно знать свои права!». Учащиеся познакомились со своими основными правами, закрепленными в Конвенции о правах ребенка. На простых примерах с ребятами были разобраны возможные жизненные ситуации и их поведение при тех или иных сложившихся обстоятельствах. Кроме того, рассказали о детском телефоне доверия, куда можно звонить в любое время суток, поделиться своими проблемами и быть уверенным, что всегда им помогут. Библиотекари предложили читателям  принять  участие в познавательной игре-викторине «Права и обязанности ребенка». В завершение встречи  ребята  просмотрели литературу П. Астахова: «Я и школа», «Я отдыхаю» и другие, а так же увлекательные тематические видеоролики о правах ребенка. 

С целью популяризации здорового образа жизни, формированию негативного отношения к табакокурению, алкоголизму и наркомании в детской библиотеке действует программа «Стиль жизни – здоровье!», в рамках которой прошло 9 мероприятий: акция «Против зла - всем миром», в  рамках Международного дня отказа от курения, выставка - совет «Твой любимый вид спорта», познавательно – игровая программа «Жаркий день в Спортландии», книжная выставка - инсталляция  «Лето, солнце, витамины», спортивное мероприятие «Быстрые, сильные, ловкие», праздник здоровья – «В гостях у Мойдодыра», беседа у книжной выставки «Выбираю счастливую жизнь», час профилактики «Жизнь прекрасна - не губите её», в рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом.  В Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом в детской библиотеке прошел час предупреждения «Дорога, ведущая в
пропасть». Библиотекари провели с ребятами беседу о вреде наркотиков и о здоровом образе жизни. Среди большого количества проблем, серьезно тревожащих российское общество, одно из первых мест занимает проблема употребления наркотиков, затрагивающая в основном молодых людей, находящихся в самом расцвете сил. Поэтому сегодня так необходима разъяснительная работа среди молодежи.  Ребята обсуждали причины употребления наркотических средств. Дети размышляли о том, что будет с обществом, если не бороться с наркоманией и каким нужно быть человеком, чтобы не попасться в страшные сети. В конце беседы учащиеся просмотрели мультфильм «Притча о вреде наркотиков», созданный Территориальной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в  г. Ханты – Мансийске. Во Всемирный День здоровья специалисты библиотеки посетили МБДОУ детский сад «Сказка» и провели с ребятами развлекательно – познавательную игру «В гостях у гигиены и кулинарии». Участники мероприятия вспомнили о правилах личной гигиены и узнали много нового о  питании и о пользе занятия спортом. Ребята с интересом разгадывали загадки о здоровом образе жизни, хлопали и топали на добрые и вредные советы, показав свои знания о гигиене и здоровье. Разделившись на команды «Фрукты» и «Овощи»,  малыши с азартом  принимали участие в играх: «Правильная осанка», «Шустрый шарик», «Бег с яйцом», «Правила ЗОЖ», «Полезная и вредная еда» и другие. Специалисты детской библиотеки пригласили учащихся из  оздоровительного лагеря «Детство» при МАОУ «Порецкая СОШ» на игру – квест «Мы за здоровый образ жизни».   Учащиеся отправились в путешествие по стране «Здоровья», чтобы научиться её секретам. Во время путешествия они побывали на разных станциях: «Режим дня», «Питание», «Личная гигиена». Ребята узнали, как нужно заботиться о своем здоровье, чтобы не болеть, расти крепкими и здоровыми. Затем с детьми были  проведены подвижные  игры: «Здравпункт», «Алфавит здоровья», «Эстафета с книгой», минутка вопросов и ответов «Айболит», отгадывание загадок о здоровье и спорте, где девочки и мальчики показали свою ловкость и  быстроту, умение и выносливость.

Подготовка детей и подростков к выбору ими своих будущих профессий - одна из важнейших задач общества. С этой целью в детской библиотеке прошли мероприятия: профориентационный урок «Путешествие по профессиям», профориентационная игра «Угадай профессию», познавательная викторина «Кем быть?». В преддверии праздника Всероссийского дня библиотек были приглашены  учащиеся 1 «б» класса на час общения «Есть такая профессия – книгу любить». Вначале библиотекарь абонемента рассказала ребятам о том, что сегодня библиотека – это место встреч и общения, а не только чтение книг и получения информации. Именно поэтому деятельность библиотекаря постоянно расширяется. В современном мире библиотекарь это не просто человек, который выдает книгу, а посоветует интересную новинку, учтет интерес каждого ребенка, а с читателями всегда будет чутким, отзывчивым, вежливым и внимательным. Библиотекарь читального рассказала юным читателям о том, что помимо выставок, в читальном зале  проходят увлекательные мероприятия и встречи с интересными людьми. Здесь можно поиграть с друзьями в шашки и шахматы, порисовать и сделать оригинальные подделки. В свободное время полистать познавательные журналы и окунуться в мир книг с дополненной реальностью.  
Библиотека работает по программе «Основа информационных культуры», которая рассчитана для учащихся 1-9 классов. В рамках, программы проходят мероприятия для раскрытия фонда библиотеки, организовываются выставки и обзоры, дни библиографии, библиографические игры и уроки, а также знакомство с Интернет, поиск информации в сети Интернет. В течение года прошло 4 мероприятия, в которых приняли участие  более 100 человек: урок информационной грамотности «Интернет 2021 – безопасная загрузка», беседа «Детям – безопасный Интернет». Для юных читателей провели урок интернет – этикета – «Интернет: интересно, полезно, безопасно». Библиотекари рассказали ребятам, как важно правильно пользоваться всемирной сетью. Им предложили поучаствовать в интерактивной викторине «Что я знаю о безопасной работе в интернете», в которой через героя Васю Паутинкина перед учащимися вставали вопросы, на которые они очень обдуманно отвечали, а потом дружно разбирали правильность ответов. С большим интересом все отправились в виртуальную экскурсию по детским поисковым Интернет-ресурсам: «www.kids.quintura.ru», «www.agakids.ru».  А затем сделали перерыв для проведения физкультминутки и гимнастики для глаз, что особенно порадовало ребят. В детской библиотеке прошел час полезных советов «Книги, Интернет и я – вместе лучшие друзья». Библиотекари провели для ребят книжный обзор: юным читателям были представлены научно - популярные материалы, способные помочь им грамотно пользоваться компьютером и его программами. Во время беседы с детьми был проведен блиц-опрос, в результате которого выяснилось, что все они имеют дома компьютеры и пользуются Интернетом без присутствия родителей или взрослых, также многие состоят в социальных сетях. Ребята поделились своим мнением «Чем полезен Интернет?», а на вопрос библиотекаря - «Что плохого в Интернете?» смогли назвать только - «заражение вирусами». В завершение мероприятия ребята получили информационный буклет «Безопасный Интернет!».
Детская библиотека ведёт работу по обслуживанию детей с ограниченными возможностями здоровья. В зоне внимание – и родители. При объединении общих усилий: детской библиотеки, школы, родителей предоставляются возможностей для организации интересных мероприятий: час доброты «Свет сердца», встреча детей – получателей социальных услуг со специалистом БУ «Порецкий ЦСОН», урок добра «Дарите доброту и радость», литературно- познавательная игра «Лето – время книг и друзей», урок для детей  «Человек с белой тростью».  Специалисты библиотеки провели литературную игру «Вот тебе моя рука», приуроченную к Международному дню инвалидов. В этот день собралась детская аудитория, чтобы поговорить  об отношении к людям с ограниченными физическими возможностями. Библиотекарь  рассказала ребятам историю возникновения этого дня и напомнила юным читателям,  что дети с ограниченными возможностями - это такие же  мальчишки и девчонки,  которые любят читать, рисовать, играть, им также хочется бегать и шалить. В ходе мероприятия ребята отгадывали загадки, играли, размышляли на примере сказочных  литературных героев.

С целью развития творческой личности школьника, способной к самоопределению и самореализации, через эстетическую, нравственную и духовную силу искусства посредством анимационной и мультипликационной деятельности в 2021 году в мультстудии библиотекари совместно с детьми придумывали, рисовали, вырезали, и озвучивали мультфильмы по произведениям всеми любимых авторов. Многие дети любят динозавров и библиотекари использовали для сценария добрую сказку Марии Шкуриной «Динозаврик ищет маму», в которой маленький динозавр встречает на своем пути новых друзей, которые помогают ему найти маму. 
Детская библиотека им. Н.С. Мишутина активно участвует в акциях общероссийского, республиканского и районного значения:
- В рамках 60 - летия со дня осуществления первого полета человека в космос детская библиотека приняла участие в Международной сетевой акции "Первые 108 минут космической эры" и представила юным читателям выставку – экспозицию «Первый в космосе», на которой представлены авторские и биографические сборники воспоминаний родственников и коллег и документальные рассказы. 
-Ко дню космонавтики библиотека вместе с читателями приняла участие в акции «По следам космических достижений» и нарисовали рисунки на асфальте космической тематики: ракеты, планеты, звезды и т.д. 
- В первый рабочий день нового года, для читателей Порецкой детской библиотеки им. Н. Мишутина прошла акция «Первый читатель 2021 года». Участников акции встречал очаровательный  Зайка-читайка, который поздравлял юных читателей с Новым годом и проводил блиц-опрос «Самые интересные книги, прочитанные в ушедшем  году».
- Библиотека приняла участие в республиканской акции «Я читаю. Я расту», посвященной 115 - летию со дня рождения замечательной писательницы Агнии Барто и провела для воспитанников детского сада литературный праздник «Давайте любимые книжки откроем». 
- К Всемирному дню поэзии в клубе «Общение» детской библиотеки прошла акция «Любимые строки в день поэзии». Ребята в течение дня зачитывали стихотворения любимых авторов: А.Пушкина «Морозное утро», А. Барто «Игрушки», С. Есенина «Песни матери» и другие. А так же специалисты библиотеки рассказали детям о возникновении праздника и его основной цели: содействия в развитии поэзии, возвращению к устной традиции поэтических чтений. 
- В рамках акции «БИБЛИОНОЧЬ – 2021» детская библиотека им. Н.С. Мишутина на один вечер превратилась в  настоящий фотосалон «Фото с любимой  книгой».   В ряды любимых книг читателей попали произведения разных жанров современных авторов и классиков детской литературы.
- Акцию «Читай всегда, читай везде!». В теплый июльский день специалисты библиотеки решили совместить отдых с активными формами чтения: чтением книг вслух и разгадыванием викторин - и всё это на свежем воздухе! Ребятам была предоставлена  познавательная и художественная литература, развивающие и развлекательные  журналы и газеты.
- В рамках Всероссийской акции «Культурная суббота» прошли громкие чтения отрывка из поэмы  «Руслан и Людмила» А.С. Пушкина «У лукоморья…».
- Библиотека приняла участие в республиканской читательской акции «День чтения вслух». Специалисты библиотеки в рамках 100 – летия со дня рождения Н. С. Мишутина вместе с детьми для чтения вслух выбрали произведение «Дружба» любимого автора. Участницей акции стала Гринькина Настя, ученица 4 «а» класса. После прочитанного рассказа ребята поговорили о дружбе, терпении и взаимопонимании и поделились своими впечатлениями. 
- Библиотека присоединилась к всероссийской акции «#Окна Победы», организатором которой являются Российское  движение школьников, Юнармия. Библиотекари вместе с юными читателями при помощи фломастеров, красок, кистей, бумаги и клея разукрасили окно читального зала детской библиотеки, чтобы прохожие видели этот рисунок с улицы, ощутили праздник Великой Победы и сохранили в сердце память о подвиге наших предков в Великой Отечественной войне.
- Детская библиотека присоединилась к межрегиональной Акции памяти «Ласточки победы» V-го тура межрегиональной программы «Героини неба и космоса». Специалисты библиотеки провели с читателями урок мужества «Нежные и стойкие» и рассказали им о подвигах женщин – летчиц в Великой Отечественной войне.
- Детская библиотека  им. Н.Мишутина стала площадкой для участия в  международной исторической  акции «Диктант Победы», главная цель которой – отстоять незыблемость исторической правды, способствовать формированию твердых и глубоких знаний о Великой Отечественной войне, о значении Великой Победы советского народа над фашистской Германией. В акции приняли участие 20 человек.
- В честь Великого дня Победы детская библиотека вместе со своими детьми приняла участие в Международном флешмобе семейного творчества «Рисуем с детьми Вечный огонь».
- XII Международная акция «Читаем детям о войне», организованная ГБУК  «Самарская областная детская библиотека». Для чтения детьми была выбрана книга Воронковой «Девочка из города»  из представленных на книжной выставке «О великой войне и людях, сильных духом» Рассказ  «Девочка из города» затронул нежные струны души юных ребят, они по очереди выразительно читали и внимательно слушали друг друга.
- Всероссийский  флешмоб Памяти «Фонарики Победы». 9 мая в 22:00 в знак памяти и уважения подвигам и героям Великой Отечественной войны, библиотекари вместе со своей семьей зажгли свечи у окна.
- В рамках празднования 800 летия со дня рождения Александра Ярославича Невского детская библиотека присоединилась к Республиканской Акции Единого дня исторического просвещения «Александр Невский – символ ратного подвига и духовного единства России» и пригласила юных читателей на  час патриотизма и духовности «Ратные подвиги А. Невского».
- Акция «Против зла - всем миром», целью которой было – привлечь внимание читателей к проблеме табакокурения, в рамках которой библиотекари в течение дня раздавали ребятам, приходившим за книгами в библиотеку, информационные  буклеты о вреде курения и о здоровом образе жизни.
- Детская библиотека приняла участие в фотокроссе «В объективе – лекарственные травы». Целью акции является знакомство с различными лекарственными растениями, усилением интереса к широкому использованию «зеленой аптеки» для сохранения здоровья. Дети увлеклись изучением природы с помощью энциклопедий с дополненной реальностью 3 D и 4 D «Все о животных», «Подводный мир» и «Живой мир».
- В рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче с юными читателями прошел час безопасности  «Свет в оконце».  
Участие в конкурсах:
- конкурс детских рисунков и макетов  «Сурский рубеж. Помни.  Знай.  Не забывай. »,  посвященный Году трудового подвига строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей, организованный детской библиотекой им. Н. Мишутина
- Международный флешмоб семейного творчества «Рисуем с детьми Вечный огонь», в рамках Великого дня Победы.

- «Диктант Победы», ко Дню Великой Победы советского народа над фашистской Германией, в котором приняли участие 20 человек. 

- Российская онлайн - акция ко Дню отца, в которой читатели, ученики школы подготовили семейное древо по линии отца и  вместе с папой провели утреннюю зарядку.
-Всероссийской олимпиаде « Символы России. Космические достижения» (далее – Олимпиада), организатором которой является Российская государственная детская библиотека.
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