  Администрация Порецкого района Чувашской Республики
Антитеррористическая комиссия  Порецкого района

ПРОТОКОЛ  № 2
         внеочередного заседания антитеррористической комиссии
                                          Порецкого района
25 .02. 2022 года                                                                                                         с. Порецкое.
Председательствовал:   Лебедев Е.В. - глава администрации Порецкого района,              председатель АТК  Порецкого района.
                                                           
 Члены комиссии:              Федулова Е.Н.,  Куртыгин В.А.., Родионова С.А., Терешкина Е.Н., Грачева Н.В.,  Рыбаков А.Н.

Приглашенные:	 главы сельских поселений, Веденин Н.В.- генеральный директор  МУП «ОП ЖКХ», Гринькин А.Г. – начальник ПРЭС Алатырского ПО филиала ПАО «Россети», Фонштейн А.В. – гл. инженер ООО «Порецкагропромэнерго», Блохинцев А.В. – начальник Порецкого газового участка,  Бухаленкова В.Г. - заведующая сектором  
                                     информационного обеспечения администрации  района.                   
                                                       П О В Е С Т К А   Д Н Я:
1. О дополнительных мерах, направленных на усиление антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств.
                           
     Слушали:  Веденина Н.В.- генерального директора  МУП «ОП ЖКХ», Гринькина А.Г. – начальника ПРЭС Алатырского ПО филиала ПАО «Россети», Фонштейн А.В. – гл. инженера ООО «Порецкагропромэнерго», Блохинцева А.В. – начальник Порецкого газового участка, Куртыгина А.В. – начальника ОП по Порецкому району МО МВД РФ «Алатырский», Грачеву Н.В. – начальника отела культуры  администрации  Порецкого  района,  Терешкину Е.А. – начальника отдела образования, молодежной политики и спорта администрации Порецкого района.
      Решили:
     1.1. Принять к сведению информацию докладчиков о принимаемых дополнительных мерах, направленных на усиление антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств (объекты культуры, образования, топливно-энергетического комплекта, мест массового пребывания людей).
     1.2.  Рекомендовать ООО «Порецкагропромэнерго» (Кудрявцев Д.К.), Порецкий газовый участок (Блохинцев А.В.), МУП ОП ЖКХ (Веденин Н.В.), ПРЭС Алатырского ПО филиала ПАО «Россети» (Гринькин А.В.):
      а) обеспечить:
       - исправность средств связи, пожарно-охранной сигнализации ;
                 - пропускной и внутриобъектовый режим объектов жизнеобеспечения, контроль за  их функционированием;
                 - усиление охраны объектов жизнеобеспечения и оснащение  объектов инженерно – техническими средствами и системами охраны,
      -  своевременный обмен оперативной информацией с правоохранительными органами по вопросам антитеррористической защищенности объектов.
      б) организовать:
                  -  круглосуточное дежурство должностных лиц из числа руководящего состава;
                  - регулярные проверки и осмотры теплопроводов,  энергетических систем, газораспределительной станции и газопроводов;
                  - порядок парковки транспортных средств в окружении объектов. Об обнаружении припаркованного  вблизи объекта бесхозного (подозрительного) транспортного средства,  либо незнакомых (подозрительных) лиц, незамедлительно сообщать в правоохранительные органы;  
                  - дополнительные инструктажи, направленные на повышение организованности и бдительности персонала  в целях предупреждения террористических актов. 
                                       (срок исполнения: незамедлительно)
                        О проделанной работе сообщить не позднее  4 марта 2022 г.
           
 1.3. Отделу образования, молодежной политики и спорта администрации Порецкого района (Терешкина Е.А.) совместно с руководителями учебных заведений района, отделу культуры администрации Порецкого района (Грачева Н.В.) организовать и провести:
       - комплекс предупредительно-профилактических мероприятий, направленных на обеспечение безопасности граждан в подведомственных учреждениях;
        - работу по обновлению информации антитеррористической направленности на стендах в образовательных учреждениях и учреждениях культуры;
       - разъяснительную работу в педагогических коллективах, среди работников культуры , провести дополнительные инструктажи; 
       -  тренировки по отработке порядка действий персонала и учащихся в случае совершения террористического акта;   (срок исполнения: до 15.03.2022)
       - уточнения и дополнения в схемы оповещения и инструкции должностных лиц объектов образования и культуры в части, касающейся информирования правоохранительных органов о возникающих террористических угрозах;
       - обновить приказы о назначении ответственных лиц за антитеррористическую защищенность объекта;   (срок исполнения: до 04.03.2022)
       - усиление охраны  и оснащение  объектов средствами охранно-пожарной  и тревожной сигнализации, видеонаблюдения, звукового и речевого оповещения.          
                                           (срок исполнения: до 11.03.2022)

  1.4. Рекомендовать ОП по Порецкому району МО МВД РФ «Алатырский» (Куртыгин В.А.):
        - провести внеплановые мероприятия по проверке информации о возможном совершении террористического акта;
        - обеспечить выставление в местах проведения публичных и массовых мероприятий, в общественных местах усиленных патрулей, в том числе с привлечением специалистов кинологической службы;
        - провести проверки и осмотры объектов инфраструктуры, теплопроводов, газопроводов, газораспределительных станций, энергетических систем, в целях выявления возможных мест закладки взрывных устройств;
                                            (срок исполнения:  до 11.03.2022)
        - принять меры, направленные на обеспечение безопасности дорожного движения, в том числе организацию парковки автотранспорта, а  также своевременную эвакуацию бесхозных транспортных средств, припаркованных вблизи объектов жизнеобеспечения, мест массового пребывания людей, объектов образования;  
        - ориентировать руководителей настоятелей храмов на повышение бдительности и оперативное реагирование на все сигналы, связанные с терроризмом;
        -  своевременно информировать население о том, как вести себя в условиях угрозы совершения террористического акта.
   
             
            Председательствующий:                                                                                           Е.В. Лебедев 


 Секретарь АТК                                                                                                      С.А.Родионова


