  Пояснительная записка

 к отчету о результатах осуществления муниципального финансового контроля финансовым отделом администрации Шумерлинского района Чувашской Республики за   2020 год.
 За 2020 год ведущим специалистом-экспертом сектора бухгалтерского учета, отчетности и финансового контроля финансового отдела  администрации Шумерлинского района проведено14 проверок, в  том числе:

   - 11  проверок в  соответствии с планом контрольной работы финансового отдела администрации Шумерлинского района на 2020 год;

   -  2 проверка по распоряжению и главы администрации Шумерлинского района;

   -  1 проверка по решению балансовой комиссии.
   Плановые проверки оценки  качества финансового менеджмента главных распорядителей  средств местного бюджета за 2019 год:

-  в  финансовом отделе администрации Шумерлинского района;

-в Собрании депутатов администрации Шумерлинского района;

- в администрации Шумерлинского района;

- в отделе образования, спорта и молодежной политики администрации Шумерлинского района.

-плановая проверка  составления и исполнения смет доходов и расходов, эффективности и целевого использования бюджетных средств и имущества в Торханском сельском поселении   за период с 01.01.2018 по 02.03.2020.
 -плановая проверка  составления и исполнения смет доходов и расходов, эффективности и целевого использования бюджетных средств и имущества в Туванском сельском поселении   за период с 01.01.2019 по 31.12.2019.
  Плановые проверки  составления и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности, составления муниципального задания, отчета об исполнении муниципального задания в МБОУ " Туванская ООШ"   и МБОУ «Торханская НШ-ДС» за период с 01.01.2019 по 31.12.2019.
  Плановая  проверка  соблюдения ФЗ от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по осуществлению закупок, товаров, работ, услуг» в  МАУ ДО «Спортивная школа им. В. Н. Ярды» Шумерлинского района  за период с 01.01.2019 по 31.12.2019.
По   распоряжениям главы администрации Шумерлинского района:
- внеплановая выездная проверка за использованием по назначению сохранностью муниципального имущества, находящегося на балансе  МБУДО «Саланчикская ДМШ им. В. А. Павлова» ( по распоряжению главы администрации от 19.02.2020 № 28-р); 
- внеплановая проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП "Агрохимсервис" за период с 31.07.2017 по 01.07.2020 года (по распоряжению главы администрации от 29.09.2020 № 112-р).
-  внеплановая проверка финансово-хозяйственной деятельности ООО «Шумерлинское районное БТИ» за период с 01.01.2019 по 01.06.2020 год. (по распоряжению главы администрации от 01.06.2020 № 8-р).
  Анализ осуществления главными администраторами средств местного бюджета внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита  в администрации Шумерлинского района и Собрании депутатов Шумерлинского района за период с  01.01.2019 по 31.12.2019.

                                               Проверками выявлено:
    Финансовым отделом администрации Шумерлинского района  в соответствии с  планом контрольной работы финансового отдела администрации Шумерлинского района проведена оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей средств местного бюджета: отдела образования, спорта и молодежной политики Шумерлинского района; администрации Шумерлинского района; финансового отдела администрации Шумерлинского района; Собрания депутатов администрации Шумерлинского района  за 2019 год.
        В соответствии с показателями качества, выявлено, что средний уровень качества финансового менеджмента главных распорядителей средств местного бюджета по району за 2018  составляет 85,3%.     Суммарная оценка качества финансового менеджмента (при максимальной  оценке качества финансового менеджмента 90 баллов):

- в Собрании депутатов администрации Шумерлинского района составляет – 85 балла;

- в отделе образования, спорта и молодежной политики Шумерлинского района составляет-78 балла;

- в финансовом отделе администрации Шумерлинского района составляет 80 баллов;

- в администрации Шумерлинского района составляет 65 балла.

    Уровень качества финансового менеджмента  за 2019 год в  Собрании депутатов администрации Шумерлинского района составляет – 94%, в отделе образования, спорта и молодежной политики Шумерлинского района составляет-86,6%, в финансовом отделе администрации Шумерлинского района составляет 88,8%,  в администрации Шумерлинского района составляет  72%.

      Информация о результатах анализа  качества финансового менеджмента, проведенного финансовым отделом администрации Шумерлинского района отражается в журналах внутреннего финансового контроля за 2019 год. Сводный рейтинг  за 2019 год будет  размещен на официальном сайте Шумерлинского района сети  Интернет.
   Плановой проверкой  составления и исполнения смет доходов и расходов, эффективности и целевого использования бюджетных средств и имущества в Торханском и Туванском   сельских поселениях  за  период с 01.01.2018 по 31.12.2019 года  нарушений не выявлено.

  Плановой проверкой  составления и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности, составления муниципального задания, отчета об исполнении муниципального задания в МБОУ " Туванская ООШ"   и МБОУ «Торханская НШ-ДС» за период с 01.01.2019 по 31.12.2019 финансовых нарушений не выявлено.

  Плановой  проверкой  соблюдения ФЗ от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по осуществлению закупок, товаров, работ, услуг» в  МАУ ДО «Спортивная школа им. В. Н. Ярды» Шумерлинского района  за период с 01.01.2019 по 31.12.2019 финансовых нарушений не выявлено.

- внеплановой  выездной проверкой  использования по назначению, сохранностью муниципального имущества, находящегося на балансе  МБУДО «Саланчикская ДМШ им. В. А. Павлова» ( по распоряжению главы администрации от 19.02.2020 № 28-р) нарушений не выявлено.
- внеплановой проверкой финансово-хозяйственной деятельности ООО «Шумерлинское районное БТИ» за период с 01.01.2019 по 01.06.2020 года нарушений не выявлено (по распоряжению главы администрации от 01.06.2020 № 8-р).
- внеплановой проверкой финансово-хозяйственной деятельности МУП "Агрохимсервис" за период с 31.07.2017 по 01.07.2020 года  нарушений не выявлено (по распоряжению главы администрации от 29.09.2020 № 112-р).
 Анализом осуществления главными администраторами средств местного бюджета внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита  в администрации Шумерлинского района и Собрании депутатов Шумерлинского района за период с  01.01.2019 по 31.12.2019 нарушений не выявлено. 

                   Меры, принятые по результатам проведенных проверок.
        Акты проверок  оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств местного бюджета отдела образования, спорта и молодежной политики Шумерлинского района, администрации Шумерлинского района,  Собрания депутатов Шумерлинского района, за 2019 год  представлены   в  МБУ «Межпоселенческую бухгалтерию» Шумерлинского района.          
    Акт проверки  оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств местного бюджета финансового отдела   администрации Шумерлинского района  за 2019 год  представлен   в  финансовый отдел администрации Шумерлинского района.
     Акты плановых проверок  составления и исполнения смет доходов и расходов, эффективности и целевого использования бюджетных средств и имущества в Торханском  и Туванском сельских поселениях  за период с 01.01.2018 по 31.12.2019 года,  проверки  составления и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности, составления муниципального задания, отчета об исполнении муниципального задания в МБОУ  «Туванская ООШ"   и МБОУ «Торханская НШ-ДС» за период с 01.01.2019 по 31.12.2019,  плановой проверки  соблюдения ФЗ от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по осуществлению закупок, товаров, работ, услуг» в  МАУ ДО «Спортивная школа им. В. Н. Ярды» Шумерлинского района  за период с 01.01.2019 по 31.12.2019 представлены в Шумерлинскую межрайонную прокуратуру.  
   Акт внеплановой выездной проверки за использованием по назначению сохранностью муниципального имущества, находящегося на балансе  МБУДО «Саланчикская ДМШ им В. А. Павлова» (по распоряжению главы администрации от 19.02.2020№ 28-р) представлен в отдел образования, спорта и молодежной политики администрации Шумерлинского района.                                                   

   Результаты анализов осуществления главными администраторами средств местного бюджета внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита  в администрации Шумерлинского района и  в Собрании депутатов Шумерлинского района за период с  01.01.2019 по 31.12.2019 представлены   в  МБУ «Межпоселенческую бухгалтерию» Шумерлинского района.           

 Начальник

финансового отдела

администрации

Шумерлинского района                                                                                        Н. И. Петрова
 Фомина Е.П.
 2-30-14

