ОТЧЕТ  СОВЕТА ПО МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫМ И МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНЫМ ОТНОШЕНИЯМ   ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ ШУМЕРЛИНСКОГО РАЙОНА

за 2021 год.
     Совет по межнациональными  и межконфессиональным отношениям при администрации Шумерлинского района является постоянно действующим совещательным  органом при администрации Шумерлинского района, образованным в целях рассмотрения вопросов  обеспечения межнационального согласия и сотрудничества, сохранения этнической самобытности и развития культур народов, проживающих на территории Шумерлинского района, обеспечения межконфессионального согласия, формирования духовно- нравственных ценностей.  
В 2021 году проведено 2  заседания  Совета по межнациональными  и межконфессиональным отношениям при администрации Шумерлинского района.
Каждый год в районе проводится анкетирование по теме «Опрос общественного мнения, определяющего состояние межнациональных и межконфессиональных отношений»

В республике внедряется  государственная информационная система мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных отношений раннего предупреждения конфликтных ситуаций.

   В целом, в  Шумерлинском  районе обстановка в сфере межнациональных отношений остается стабильной. Вопросов межнациональной розни не возникает, общественных объединений и организаций религиозного толка, а также отдельных граждан, пропагандирующих экстремистские взгляды, не зафиксировано. 

   В учреждениях культуры и образовательных учреждениях района  целенаправленно и комплексно ведется работа по формированию у граждан позитивного отношения к национальным традициям и вероисповеданию представителей разных народов.
   В целях укрепления межнационального согласия на территории района традиционно проводятся: Дни чувашского и русского языка, Дни памяти просветителя чувашского народа И.Я.Яковлева,  классиков чувашской поэзии К.Иванова и М.Сеспеля, литературно-краеведческие часы, национальный праздник «Акатуй», Дни деревень, мероприятия, посвященные Всемирному  дню  толерантности,  Дню народного единства,  тематические часы, посвященные государственным  праздникам,  историческим событиям  и  памятным  датам. Весь комплекс этих мероприятий, без сомнения,  формирует   у населения  чувства толерантности и патриотизма и направлен на гармонизацию межнациональных и межэтнических отношений.
         В  учреждениях Шумерлинского района работниками культуры большое внимание уделяется мероприятиям, направленных  на сохранение  межнациональных и межконфессиональных отношений и  формирования у граждан позитивного отношения к национальным традициям. 

    В связи с неблагополучной эпидемиологической обстановкой из-за вспышки коронавирусной инфекции и в целях предупреждения ее распространения в 2021 году большинство  мероприятий  проводились в онлайн формате.  

      Во всех учреждениях культуры Шумерлинского района прошел цикл онлайн мероприятий,  приуроченных  Великой Победы в ВОВ: всероссийские  акции «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», «Бессмертный полк на дому», «Подари открытку ветерануи др.   Все участники акций выставляли в различные социальные сети фотографии с участником войны и видео с рассказом о ветеране с хештегами: #ГеоргиевскаяЛенточка, #БессметрыйПолкдома, #МыВместе,.

     Жители Шумерлинского района  активно участвовали в  цикле онлайн мероприятий, приуроченных ко Дню России: всероссийская акция «Окна России», онлайн-флешмоб – селфи на фоне Российского флага и герба с хештегом #ЯчастьРоссии со слоганом «Я часть России», всероссийская онлайн – акция «Песни моей страны» и др.   Все мероприятия были  выложены на страничках в социальных сетях под хэштегами #ДеньРоссии и #ДеньРоссии2021.

С целью возрождения народных традиций и сохранения  чувашской и русской народной культуры в 2021 году в Шумерлинском районе прошли  Межрегиональный фестиваль-конкурс «С любовью к песне», посвященный памяти заслуженного работника культуры ЧР Сергея Мухоморова, межрегиональный фестиваль-конкурс . Формат подобных  фестивалей проводится в районе не первый раз, доказывая свою актуальность  в качестве популяризации чувашской  и русской народной культуры, пропаганды народной песни, стимулирования интереса к изучению и сохранению нематериального и материального наследия чувашского края,  Всего Фестивали собрали  свыше 100 участников из  12 творческих коллективов.

     Коллективы художественной самодеятельности учреждений культуры в течении года участвовали в республиканских,  межрегиональных,  всероссийских конкурсах и фестивалях . 
          Администрация Шумерлинского района также проводит целенаправленную и разностороннюю работу во взаимодействии с религиозными объединениями по духовно-нравственному развитию личности, формированию самосознания и гражданской ответственности, укреплению межнационального и межконфессионального согласия. По инициативе администрации района, сельских поселений, учреждений культуры, образования и местного духовенства проводятся различные мероприятия 

Работники духовенства участвуют в различных мероприятий по духовному просвещению, нравственному воспитанию граждан, участвуют в общерайонных  мероприятиях – Днях деревень, встречах с приезжающими делегациями, торжественных проводов в армию.  

      Библиотеки Шумерлинского района, являясь информационными учреждениями культуры, вносят существенный вклад в работу по гармонизации межнациональных отношений, поддержке духовных основ общества, по воспитанию уважительного отношения к культуре и традициям различных этносов. Особое внимание библиотекари обращают на воспитание культуры межнациональных отношений, которое способствует взаимопониманию и взаимоуважению национальных культур и религий.

Ежегодной традицией в библиотеках стало Рождественские чтения. В Ходарской и Большеалгашинских сельских библиотеках ведется работа по православию, партнерские отношения между церковью и библиотекой. Много лет в библиотеках проводят занятия воскресные школы «Сретенье» и «Ангелочек». В Шумерлинской сельской библиотеке мини-музей «Крестьянская изба» проходят краеведческие часы, народные праздники, проводятся экскурсии, где библиотекарь рассказывает о переплетении русской и чувашской культуры, проводятся обрядовые праздники. В Юманайской сельской библиотеке большую популярность имеет краеведческий клуб «Улах», где проходят праздники чувашской вышивки, мастер классы по вышиванию, чествование чувашских писателей и поэтов. Литературным краеведением занимаются Туванская, Торханская, Ходарская, Юманайска сельские библиотеки. 

Ежегодно в рамках программы летнего чтения «Ключи от лета» проводится летний велопробег «С книгой и фотоаппаратом по району», где подростки запечатлевают красоты своей малой родины.

       Библиотеки района ежегодно принимают участие в Всероссийской просветительской акции «Большой этнографический диктант». 2021 год заставил пересмотреть работу библиотек, так как мероприятия проходили в режиме онлайн. Библиотеки принимали участие в российских, межрегиональных, республиканских акциях. По данным направлениям библиотеки Шумерлинского района приняли участие в 41 акции, получили сертификаты участников. Так, например, 12 июня мы чествовали нашу Родину, нашу Россию, страну с тысячелетней историей и уникальным наследием, соединившую на огромном пространстве множество народов, территорий, культур. Это праздник общероссийского, общегосударственного, общенационального единения отмечается во всех регионах страны. Библиотеки Шумерлинского района приняли участие во Всероссийской Акции «Окна России», в республиканских онлайн-акциях #СюбилеемЧувашия, #перлепоздравимЧувашию, #ПоздравьЧувашию, #ЯпоздравляюЧувашию, #МыпоздавляемЧувашию, а также в районной онлайн-акции «Читаем стихи о Родине». Шумерлинская сельская библиотека участвовала в онлайн-акции #Россиявобьективе. Сотрудниками Межпоселенческой библиотеки была подготовлена виртуальная книжная выставка «Наша родина - Россия». Выставка состоит из трех разделов: «Символы моей Родины», «История Отчества в лицах», «Читаем о славной истории России вместе».

      Проведение массовых мероприятий в библиотеках района ориентировано на календарь дат и событий, памятных дат нашей страны, общественно-политических и народных праздников. В библиотеках проводятся мероприятия, направленные на распространение и популяризацию знаний об истории и культуре народов, проживающих на территории Шумерлинского района.

   Учреждениями культуры и образования  района проведено более 80 мероприятий духовно – нравственной направленности. Традиционными стали рождественские чтения, дни православной книги, проведение традиционных праздников Масленицы, пасхи, Троицы и др. Воскресные школы вносят значительный вклад в дело воцерковления и религиозного образования детей, выступают помощником в духовно-нравственном воспитании личности и наряду с общеобразовательной школой воспитывают и формируют положительные качества, необходимые для духовно-нравственного развития ребенка. 
       Во взаимодействии администрации, учреждений культуры и образования района с религиозными объединениями будет и дальше строиться эта работа по возрождению духовных и нравственных основ жизни. 

Таким образом  в Шумерлинском районе созданы  все необходимые условия для комфортного проживания представителей разных национальностей и вероисповеданий. Работа в данном направлении будет продолжена.
Секретарь Совета                                                                             Н.В. Николаева
