ПРОТОКОЛ
заседания Координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в Шумерлинском районе
г. Шумерля                                                    № 2                                                  21.04.2021
Председательствующий:
Рафинов Л.Г. – глава администрации Шумерлинского района, председатель комиссии
Присутствовали:
Сапожникова Т.М. - главный специалист-эксперт сектора социально-экономического прогнозирования и муниципального заказа отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района, секретарь комиссии
Члены комиссии:
Караганова Т.А.-
заместитель главы администрации - начальник отдела образования, спорта и молодежной политики администрации Шумерлинского района  

Соланова Н.И. -
начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района

Романова В.Л. -
заместитель начальника отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района

Петрова Н.И.-
начальник финансового отдела администрации Шумерлинского   района

Николаева Н.В. -
заведующий сектором культуры и архивного дела администрации Шумерлинского района

Капиров В. В. -
финансовый аналитик АНО "Микрокредитная компания "Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике" (по согласованию)

Григорьев В.В. -
директор ООО «НАТ – ПОВОЛЖЬЕ» (по согласованию)

Корнилов К.П. -
директор ООО «Катюша» (по согласованию)   

Повестка дня:
1. Об итогах развития малого предпринимательства в Шумерлинском районе за 1 кв. 2021 года.
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района  
1.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу. 
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 1 апреля 2021 г.  - 245 ед. (94,6% к аналогичному периоду 2020 года), в том числе: 

- малые предприятия – 47 ед. (из них 21 ед. - обособленные подразделения), что составляет 106,8% к аналогичному периоду 2020 года;

- индивидуальные предприниматели – 198 ед., что составляет 92,1% к аналогичному периоду 2020 года, из них КФХ – 31 ед., (91,2% к АППГ). Причина снижения ИП: распространение новой коронавирусной инфекции, количество снятых с учета ИП на 01.04.2021 составляет 20 ед., что на 33,3% больше  АППГ, количество зарегистрированных – 8 ед., что на 42,9% ниже АППГ.

Среднемесячная начисленная заработная плата в малом и среднем предпринимательстве составила 16 790,8 рублей или 102,4% к АППГ.

Среднесписочная численность работников субъектов малого и среднего предпринимательства на 01.04.2021 – 487 чел. (101,7% к аналогичному периоду 2020 года).

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства на 01.04.2021  – 27,7 млн. рублей (110,4% к аналогичному периоду 2020 года).

Объем инвестиций в основной капитал малых и средних предприятий на 01.04.2021 составил 14932,0 тыс. рублей (в 2,2 раза к аналогичному периоду 2020 года). 

В 1 кв. 2021 году государственная поддержка была оказана 3 представителям малого бизнеса Шумерлинского района, в том числе финансовая поддержка - на сумму 750 тыс. рублей.

Структура малого бизнеса на территории Шумерлинского района по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания, сферы сельского хозяйства и  строительства.

 Рекомендовать отделу экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района продолжить работу по оказанию субъектам малого предпринимательства информационной и консультационной поддержки, в том числе содействие в получении государственной поддержки.
2. О проведении экспертизы постановления администрации Шумерлинского района от 01.09.2017 № 431 «О перечне и порядке определения показателей экономической эффективности деятельности хозяйственных обществ, доли (акции) которых находятся в муниципальной собственности Шумерлинского района»
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района  

2.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу.
В соответствии с распоряжением  администрация Шумерлинского района от 23.12.2020 № 164-р «Об утверждении Плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2021 год»», отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района в период с 16.03.2021 по 05.04.2021 провел публичные консультации по Постановлению администрации Шумерлинского района от 01.09.2017 № 431 «О перечне и порядке определения показателей экономической эффективности деятельности хозяйственных обществ, доли (акции) которых находятся в муниципальной собственности Шумерлинского района» (далее – нормативный правовой акт) на предмет выявления положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной  деятельности, а также положений, необоснованно ограничивающих конкуренцию.

Уведомление о проведении публичных консультаций с перечнем вопросов размещено15 марта 2021 года на официальном сайте администрация Шумерлинского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: 

http://shumer.cap.ru/news/2021/03/15/administraciya-shumerlinskogo-rajona-uvedomlyaet-o
Также уведомление о проведении публичных консультаций с перечнем вопросов направлено письмом администрации Шумерлинского района организациям, представляющим интересы предпринимательского сообщества: ООО «Прогресс», ООО  ДПМК «Шумерлинская», СХПК «Комбинат», ООО «Новые Агротехнологии Поволжья», ООО «Кеннет», ООО «Шумерлинское БТИ», МУП «Тепло плюс», МУП «Юманайское ЖКХ»  (8 представителей), администрациям сельских поселений  Шумерлинского района (11 поселений). Всего 19 участников.

По результатам проведения публичных консультаций нормативного правового акта получено 5 устных ответа (администрации Юманайского, Русско-Алгашинского сельских поселений, ООО «Шумерлинское БТИ», МУП «Тепло плюс», МУП «Юманайское ЖКХ») об отсутствии замечаний и предложений по указанному нормативному правовому акту.

Иные организации, представляющие интересы предпринимательского сообщества, не представили предложения и замечания к нормативному правовому акту, а также не проинформировали администрацию Шумерлинского района об их отсутствии.

По итогам экспертизы Постановления администрации Шумерлинского района от 01.09.2017 № 431 «О перечне и порядке определения показателей экономической эффективности деятельности хозяйственных обществ, доли (акции) которых находятся в муниципальной собственности Шумерлинского района» отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района пришел к выводу об отсутствии положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также положений, необоснованно ограничивающих конкуренцию, и об отсутствии необходимости внесения изменений в нормативный правовой акт Шумерлинского района Чувашской Республики.
2.2. Рекомендовать отделу экономики, земельных и имущественных отношений совместно с сектором правового обеспечения отдела информационного и правового обеспечения  администрации Шумерлинского района продолжить работу по выявлению НПА, подлежащих экспертизе.
Председатель комиссии                                                                             Л.Г. Рафинов
Секретарь комиссии                                                                               Т.М. Сапожникова  
