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Годовой доклад

 о ходе реализации Муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» 

за 2021 год

        Настоящий доклад о ходе реализации муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» (далее – Муниципальная программа) включает в себя сведения о реализации Муниципальной программы в 2021 году и подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII. «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации Программы» Порядка разработки и реализации муниципальных программ Аликовского района Чувашской Республики, утвержденного постановлением администрации Аликовского района Чувашской Республики от 11 декабря 2019 года № 1387.

Ответственным исполнителем муниципальной программы является администрация Аликовского района Чувашской Республики;

соисполнителем – отдел образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрация Аликовского района Чувашской Республики; сектор социального развития, культуры; муниципальные (автономные) учреждения культуры Аликовского района,

 участниками – органы местного самоуправления.

       Результаты реализации основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм.
       Реализация муниципальной программы была направлена в 2021 году на активизацию культурного потенциала Аликовского района Чувашской Республики; повышение роли институтов гражданского общества как субъектов культурной политики; содействие формированию гармонично развитой личности, способной к активному участию в реализации государственной культурной политики. 

       Для достижений целей муниципальной программы в 2021 году решались задачи по сохранению культурного наследия и созданию условий для развития культуры, расширению доступа к культурным ценностям и информационным ресурсам, сохранению культурного и исторического наследия; использованию культурного и туристского потенциалов территорий, обладающих этнокультурным многообразием и спецификой; гастрольную деятельность, направленную на выравнивание возможностей доступа жителей Аликовского района к культурным благам; участию в конкурсах по  реализации значимых проектов в сфере культуры и искусств; созданию условий и возможностей для всестороннего развития, творческой самореализации, непрерывности образования; популяризацию культурного наследия России, в том числе среди молодежи; сохранению традиций и созданию условий для развития всех видов народного искусства и творчества, поддержку народных художественных промыслов и ремесел; сохранению ретроспективной архивной информации и перевод ее в электронный вид для эффективного использования в интересах государства, общества и граждан; содействию укрепления гражданского единства и гармонизации межэтнических,  межконфессиональных отношений в Аликовском районе Чувашской Республики. 

         Конкретные результаты реализации муниципальной программы, достигнутые за отчетный год.
Плановые значения основных показателей муниципальной программы достигнуты с отклонениями в сторону увеличения, в том числе: уровень удовлетворенности населения качеством предоставления муниципальных услуг в сфере культуры составляет 94 % при плане – 86,4 %; увеличение числа посещений организаций культуры при плане 0,1 % фактически составило 0,4. Отклонение в сторону увеличения; увеличение числа обращений к цифровым ресурсам культуры при плане 0,5 % составило 1,1 %. 
          Муниципальная программа включает в себя: подпрограмму «Развитие культуры в Аликовском районе Чувашской Республики», которая предусматривает реализацию 8   основных мероприятий.
          Основное мероприятие 1. Сохранение, использование, популяризация и государственная охрана объектов культурного наследия.   В Аликовском районе имеются 16 объектов культурного наследия (памятники истории и культуры) регионального значения. Из них 4 памятника архитектуры и градостроительства, 2 – истории, 10 – археологии. Показатель  доля  отреставрированных (отремонтированных) объектов культурного наследия федерального, регионального значения составляет 33 %, при плане - 33 % % В 2021 году в рамках регионального проекта «Культурна среда» по укреплению материально-технической базы муниципальных музеев  завершена реставрация здания объекта культурного наследия (памятник истории и культуры) регионального (республиканского) значения «Здание старой школы им. И.Я. Яковлева, 1872 г» ( с. Аликово, ул. Советская, д. 15/1) на общую сумму 6 687 088,42 рублей, в т ч. за счет республиканского бюджета – 6 352 689,00 рублей,  за счет бюджета Аликовского района – 334 399,42  руб.

Основное мероприятие 2. Развитие библиотечного дела. 

           Одним из основных ресурсов развития интеллектуального потенциала района являются библиотеки. Модернизированные пространства библиотек, обновленный дизайн, увеличившийся книжный фонд, современные технологии сделали обновлённые библиотеки настоящим центром притяжения для населения района.  В течение 2021 года сеть библиотек Аликовского района не изменилась (20 библиотек).     Плановые показатели подпрограммы за 2021 г.  выполнены в полном объеме, в том числе:

прирост посещений общедоступных (публичных) библиотек, а также культурно-массовых мероприятий, проводимых в библиотеках  составил 105 % (план – 101,4 %), количество посещений общедоступных библиотек (на 1 жителя в год) – 14,2 % (план -12,3) ,  увеличение числа обращений к цифровым ресурсам культуры – 1,1 (план – 0,7), количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды общедоступных библиотек на 1 тыс. человек населения - 546 экземпляров (план – 258 экз.)
 В 2021 году охват населения Аликовского района библиотечным обслуживанием составил 83 %. Абсолютные показатели деятельности библиотек района за 2021 г.:  количество зарегистрированных пользователей –12160, в т.ч. во вне стационарных условиях   - 1127 (9,3 % от общего количества зарегистрированных пользователей); количество посещений всего –212376, в т.ч. в стационаре – 178 969, вне стационара – 11 923, число обращений удаленных пользователей - 21484; количество выданных документов –342971, в т.ч. из фондов других библиотек – 524; количество изготовленных для пользователей копий документов – 3128.
    Анализ относительной деятельности библиотек показывает, что библиотеки района работают стабильно. Читаемость, показывающая интенсивность чтения, составила 28,2 (средний показатель – 22-24 книги в год); посещаемость, отражающая активность читателей, выше среднего – 17,5 (8 ед.); средняя обращаемость, характеризующая степень использования фондов – 1,5 (средний показатель 2-3 ед.).  Количество выдачи документов из расчета на одного библиотечного специалиста (норматив – 10 -13 тыс.) – 13,1: количество читателей из расчета на одного библиотечного специалиста (норматив – 500- 700 ед.) – 526 ед., что соответствует нормативам.

        Число читателей за 2021 г. увеличилось не значительно по сравнению с 2020 г. на 2 человека, так как в районе идет тенденция сокращения численности населения (за 2021 г. – 14596,   2020 г. - 14906,  2019 г. – 15173). Документовыдача за 2021 г. увеличилась на 83283 ед. по сравнению с 2020 г. Число посещений за 2021 г. увеличилось на 70167 ед. по сравнению с 2020 годом
       В 2021 г. план по оказанию населению платных услуг (план – 71000 руб.)  выполнен на 121,9 %. В течение года были оказаны следующие виды сервисных услуг: подготовка и оформление презентаций для пользователей, брошюрование документов, распечатка фотографий на цветном принтере.

Библиотеками района организовано и проведено 1403 мероприятия, из них 287 мероприятий в онлайн - формате. Библиотекари научились работать дистанционно. В социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники организованы виртуальные площадки, виртуальные выставки, проведены онлайн-викторины, конкурсы, акции, видео-обзоры, флешмобы, фотовыставки, мастер-классы, онлайн-чтения и другие мероприятия. Наши публикации получили свыше 100 тысяч просмотров. Причем посетителями наших виртуальных площадок стали жители не только нашей республики, но и других регионов. Деятельность библиотек района систематически отражалась в средствах массовой информации, на сайте администрации опубликовано 846 информаций, в республиканской печати  – 3, районной – 24. Показатель прирост посещений общедоступных (публичных) библиотек, а также культурно-массовых мероприятий, проводимых в библиотеках в связи с введением ограничительных мер по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и приостановкой массовых мероприятий на период с марта по декабрь составил 9,7 %, при плане – 12,3 %.
На 1 января 2021 г. в фонде централизованной библиотечной системы насчитывается 242014 экземпляра книг. Объем новых поступлений за 2021 г. на 1000 жителей составляет 283 экз.. Книжный фонд централизованной библиотечной системы обновлен новыми книгами на сумму 1473,7 тыс.рублей, за счет республиканского бюджета – 1400,0 тыс.руб., за счет бюджета Аликовского района – 73,7  тыс. руб. МБУК «ЦБС» Аликовского района выписывает 50-56 наименований газет и журналов. В 2020 г. было выделено на подписку из местного бюджета 137112 руб. 29 коп. (408 экз.), из внебюджетных средств – 34431 руб. 51 коп. (172 экз.).  Книгообеспеченность на 1 жителя составляет 15,7 экз. (норматив на одного сельского жителя – 6-8 т.). 
Анализ относительных показателей состава фонда муниципальных библиотек на физических (материальных) носителях из расчета на 1 жителя и на 1 читателя показывает, что: обновляемость фонда на 1 жителя  составляет  3,5;  обновляемость фонда на 1 читателя – 1,5;  обращаемость   – 1,5;  документовыдача на 1 жителя  – 23,5;  документовыдача на 1 читателя – 28,2 , из них  на физических носителях  на 1 жителя – 22,8 (100 % - от общего количества выдачи документов);  на 1 читателя – 25,9  (100% -   от общего количества выдачи документов), инсталлированных документов на 1 жителя – 0,008; на 1 читателя   - 0,011, из фондов других библиотек по МБА  на 1 жителя – 0,025;  на 1 читателя – 0,030 

        Но ежегодно нужно освобождать фонд от устаревшей и непрофильной литературы. Для качественного формирования библиотечного фонда большое значение имеет изучение отказов. Основой работы любой библиотеки является библиотечный фонд, так как он является главным источником удовлетворения информационных потребностей как общества в целом, так и отдельных людей.  Для качественного  формирования библиотечного  фонда  большое  значение имеет изучение отказов. Анализ отказов дает возможность принимать правильные решения по комплектованию библиотечного фонда. За 2021 год в библиотеках МБУК «Централизованная библиотечная система» Аликовского района зарегистрировано 39 названий отказов. Значительная часть отказов приходится на художественную литературу – 31 название. Приобретение большого количества художественной литературы вполне оправдывается в связи с тем, что фонд художественной литературы изнашивается гораздо быстрее и его списание производится в большом количестве. Причины отказов в  библиотеках: отсутствие в фонде или отсутствие на месте в данный момент. 

В отчетном Главным событием библиотечной жизни Аликовского района стала модернизация Аликовской центральной библиотеки в рамках национального проекта «Культура». В 2021 году библиотека получила из федерального бюджета 10 миллионов рублей. Средства направлены на организацию современного технически оснащенного библиотечного пространства, ремонт библиотеки, комплектование документного фонда, повышение уровня профессиональных и цифровых компетенций библиотечных работников. 
Ключевая идея центральной библиотеки Аликовского района - развитие интереса к историко-культурному наследию Чувашии и района, создание современной площадки сохранения и продвижения чувашского языка, вышивки и культуры. Из этой идеи и родилась новая структура зонирования помещения библиотеки. Теперь здесь есть краеведческая зона «Живой край» с местом для проведения мастер-классов по декоративно-прикладному искусству, уроков чувашского языка; детская зона «Арт-городок» с книгами нового формата, гаджетами, интерактивным столом и песочницей; «Медиацентр» со Студией чувашского языка для озвучивания чувашских сказок, создания мультипликационных фильмов и приложений на чувашском языке; «Коворкинг зона» с современной компьютерной техникой; зона чтения и индивидуальной работы («Тихая зона») с переговорными капсулами ToForm, АРМ для незрячих и слабовидящих пользователей; «БиблиоЗож» со спортивным оборудованием.

Закуплены новые книги известных российских издательств Росмен, Вече, АСТ, Азбука-Аттикус, и др. Всего закуплена литература  более 2 миллионов рублей. Фонд библиотеки обогатится новыми художественными и научно-популярными  книгами, электронными изданиями, аудио изданиями,  книгами  3D, 4D формата. Для слабовидящих  поступили книги со шрифтом Брайля и книги с укрупненным шрифтом, а также специальное оборудование – электронный видео увеличитель и тифлофлешплеер.

Современное мультимедийное и компьютерное оборудование даст возможность библиотеке выйти на более высокий уровень организации массовых мероприятий и  производства издательской продукции. Модульная мебель позволит трансформировать пространство под любой формат мероприятий.
Библиотеками района в отчетном году проведено 1490 мероприятия, из них  34 мероприятия в онлайн - формате. Библиотекари научились работать дистанционно. В социальных сетях ВКонтакте, Фейсбуке организованы виртуальные площадки, виртуальные выставки, проведены онлайн-викторины, конкурсы,  акции, видео-обзоры, флешмобы, фотовыставки, мастер-классы, онлайн-чтения и другие мероприятия. Наши публикации получили свыше 100 тысяч просмотров. Причем посетителями виртуальных площадок стали жители не только нашей республики, но и других регионов.     

Деятельность библиотек района систематически отражалась в средствах массовой информации, на сайте администрации опубликовано 832 информации, в республиканской печати  – 1, районной – 14.

 Созданная в 2021 году модельная библиотека позволит выйти на новый жизненный этап: измениться в лучшую сторону имидж библиотеки, увеличится количество пользователей и качество их обслуживания.

           Основное мероприятие 3. Развитие музейного дела. Мероприятие направлено на создание условий для более широкого доступа населения к музейным собраниям, развитие новых форм музейной деятельности. Основные показатели подпрограммы выполнены полностью, в том числе: показатель прирост посещений музеев составил 105 % %, при плане - 105 %., показатель посещаемость муниципальных музеев (на 1 жителя в год) при плане 0,58 % составил 0,89 %.

          В век глобализации необходимо уделять пристальное внимание духовно-нравственному развитию личности, воспитанию патриотизма. Чувства гордости и уважения к культуре и истории родного края. Немалая роль в этом принадлежит музеям, которые являются не только научно-исследовательскими     и просветительскими учреждениями, но и учреждениями, ответственными за духовное развитие общества.  

           Приоритетным направлением деятельности музея за отчетный период стало проведение мероприятий, посвященных Году науки и технологий, Году трудового подвига строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. 

          Одним из ведущих направлений деятельности музея является фондовая работа, которая включает комплектование, учёт, хранение и изучение объектов наследия, ведение автоматизированной системы  базы данных «Музей АС-3», оцифровка экспонатов.  Основные показатели: музейное собрание составляет 19420 единиц хранения (основного фонда – 17517 ед.хр., научно-вспомогательного фонда – 1903 ед.хр.); общее количество посетителей – 12996 чел., из них виртуальные – 6665 чел.; количество музейных предметов, внесенных в Госкаталог – 5100 ед.(26,3 % от общего фонда); проведены 163 экскурсии – 163,  мероприятия внутри  музея – 69 (прирост показателей был по причине того, что начал работать Чувашско-Сорминский краеведческий музей),  выставки – 28. Оказано платных услуг на сумму 31300 руб.           Доля музейных предметов, представленных зрителю во всех формах – 1342 единицы, что составляет 7,7%  от общего числа основного фонда  музея. 
              Основное мероприятие 4. Развитие архивного дела. Мероприятие направлено на модернизацию архивной инфраструктуры, улучшение качества предоставления муниципальных услуг в сфере архивного дела. Основные показатели подпрограммы выполнены полностью, в том числе:    показатель доля документов муниципальных ар​хивов, находящихся в условиях, обеспечивающих их постоянное (вечное) хранение, в общем количестве архивных документов при плане 62,1 % составила 62,4 %, показатель доля принятых в муниципальных ар​хивы документов организаций – источников комплектования в общем объеме документации, под​лежащей приему составила 324 %  , при плане – 100.1, показатель среднее число пользователей архивной информацией на 10 тыс. человек населения составил 835 человек.

      Основное внимание было уделено  исполнение соглашения об обмене информацией о реорганизованных (реорганизующихся) и ликвидированных (ликвидирующихся) организациях заключенной в январе 2010 г. между Минкультуры Чувашии и Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Чувашской Республике и муниципальному заданию на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годы.
        Согласно плана развития архивного дела  проводились работы по улучшению физического состояния дел.  Всего  подшито и  сделан частичный ремонт 214 (за IV кв.- 56) ед. хранения  следующих  архивных фондов (1972- 1996 гг.) : сельскохозяйственных производственных кооперативов  «Динамо», «Волга», «Ямаши», «Яргунькинский», «Сорма», «Пучах», «Молния», «Звезда», «Мартынкинский», «Дружба», «Молния», «Слава»,   им Калинина, совхозов «Аликовский»,   колхозов  им. Калинина и «Волга», Аликовского пенькозавода и МСО «Аликовская».

        За  2021 г. закартонировано   всего  264 ед. хранения, т. е.  264 % к плану.  Уложены в картонные короба  документы отдела сельского хозяйства экологии  (76 ед.хр.), МОУ ДОД «Аликовская ДЮСШ» (12 ед. хр.), администрация Аликовского района (86 ед. хр.), СХПК «Авангард» (27 ед. хр.), прокуратура Аликовского района(63 ед. хр.).

Проведена проверка наличия и состояния дел 119 ед. хранения ф. № 63    колхоза «Правда» Аликовского района Чувашской АССР и   ф. № 140 объединенного архивного фонда документов органов управления сельским хозяйством Аликовского района за 1986 - 1999 гг.  Составлены акты и листы проверки. 

       В области комплектования документами архивного фонда за 2021 г. приняты  на хранение 183 дел постоянного  хранения,   366 % к годовому плану, 2 ед. хр по личному составу следующих организаций и предприятий:  отдела сельского хозяйства экологии (2003- 2005 гг.),  прокуратуры Аликовского района (2002-2006 гг.), МБУК «Аликовский муниципальный архив» (2015- 2019 гг.).

В ЭПК Минкультуры Чувашии за 2021 г.  утверждены и согласованы описи МАУ ДО «Детско- юношеская  спортивная школа «Хелхем», МОУ ДОД «Детско- юношеская  спортивная школа», МБДОУ «Аликовский детский сад №1 «Салкус», МБУК «Аликовский муниципальный архив», прокуратура Аликовского района,  включающие 276 ед. хранения и  согласованы 7 описей.

    Упорядочены документы на договорной основе Аликовской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации за 1991- 2019 гг.  в количестве 16 ед. хранения.

Согласованы 2 положения  об экспертной комиссии, 1 положение  об архиве организации и номенклатуры дел 12 организаций - источников комплектования:  Прокуратуры Аликовского района,  МБДОУ «Салкус»,  Яндобинского сельского поселения, Большевыльского сельского поселения, Аликовского сельского поселения, Таутовского сельского поселения,  АУ «Централизованная клубная система»,  МБУК «Аликовский  РЛКМ (музей)», Тенеевского сельского поселения, Крымзарайкинского сельского поселения, Ефремкасинского сельского поселения, МОУ ДОД «Хелхем». 

В июле 2021 г. проведена переработка описей дел фонда № 63    колхоза «Правда» Аликовского района Чувашской АССР с количеством 28 ед. хранения и утверждена в ЭПК Минкультуры Чувашии.

В 2021 г. проводилась работа по переводу описей в электронный вид и размещение в сети интернет. Всего оцифровано 14 описей дел с 495 заголовками дел БУ «Аликовский ЦСОН», ОАО «Агропромбанк», отдела образования администрации Аликовского района, финансового отдела исполкома Аликовского райсовета, Асакасинского сельского исполкома Советов рабоче- крестьянских и красноармейских депутатов, колхоза им. Буденного, колхоза им. Красноармейца  Прохора Иванова, колхоза «Прожектор», колхоза «Звезда», Карачуринского сельского Совета народных депутатов, МАУ ДО «ДЮСШ Хелхем» и Устьинской начальной школы. Всего составлено 3 исторической справки к фондам колхоза «Правда», МАУ ДО «ДЮСШ Хелхем» и Устьинской начальной школы.

          Работа муниципального учреждения освещается   на сайте администрации района.  

Продолжается информационное обслуживание пользователей. Услугами архива воспользовалось 1236 пользователей, количество выданных дел составил 43 ед. хранения, количество изготовленных копий – 208 (за IV кв- 54) листов. 

 В читальном зале муниципального архива работали 3 исследователя, всего 8 посещений. В основном информационные ресурсы Архивного фонда Чувашской Республики используются и в практических целях. Исследователей интересовало история образования и развитие колхоза «Труд», Аликовского районного узла почтовой связи ГУ «Управление федеральной почтовой связи Чувашской Республики Государственного комитета Российской Федерации по связи и информатизации», Устьинской начальной школы.

   Одной из приоритетных задач архивных учреждений по-прежнему является удовлетворение социально - правовых запросов граждан в целях защиты их конституционных прав.  В муниципальное учреждение всего поступило 1105 (за IV кв.- 329) запросов, исполнено —1082 (за IV кв.- 198), из них с положительным результатом – 1077. Всего поступило и исполнено 112 тематических запросов.

         Муниципальный архив оснащен современной компьютерной техникой, имеется 4 комплекта компьютера, принтер, сканер копировальный аппарат, подключена локальная связь и интернет. На сайте администрации района открыта страница муниципального архива.

         Основное мероприятие 5.  Обеспечение деятельности театров, концертных и других организаций исполнительного искусства. Мероприятие направлено на создание условий развития народных театральных и певческих коллективов муниципальных учреждений культуры, обеспечение максимальной доступности для граждан.           Целевой показатель прирост посещений платных культурно-массовых мероприятий клубов, домов культуры  подпрграммы выполнен на 100,4 % при плане 100,01 %. В Аликовском районе действуют 7 коллективов народного творчества, удостоенных звания «народный» и ведущих большую работу по развитию и популяризации жанров любительского художественного творчества. В области самодеятельного народного творчества это звание является самым значимым и присуждается коллективам с высоким исполнительским мастерством, интересным разнообразным репертуаром, сохраняющим народные истоки. За творческие достижения приказом Минкультуры Чувашской Республики от № 01.07/442 от 11.12.2009 г. драматическому коллективу «Шанчǎк» Большевыльского сельского Дома культуры присвоено звание «народный». Фольклорному ансамблю «Ахпай» Сирикасинского сельского клуба в 1997 году присвоено звание «народный». В репертуаре ансамбля - около ста песен, среди них гостевые, свадебные, рекрутские, фрагменты обрядов «Улах» («Посиделки»), «Туй» («Свадьба»). Коллектив является активным участником районных и республиканских фестивалей, смотров и конкурсов. Народный ансамбль «Валинкке» является ведущим фольклорным коллективом в районе. На его базе проводятся районные семинары-практикумы, стажировки и школы мастерства. За большие успехи в творческой деятельности и пропаганде народной песни коллективу в 1993 году было присвоено звание «народный». Народный хор «Ветеран»- это самобытный творческий коллектив. Предшественником данного хорового коллектива является хор ветеранов, созданный в 1994 году при районном Доме культуры. В 2011 году хору присвоено почетное звание «народный». Народный коллектив народных танцев действует при Районного Доме Культуры. В феврале месяце 2013 года коллективу народного танца «Рябинушка» присвоено звание «народный». С 1968 года театральный коллектив Районного Дома Культуры носит звание «Народный». Это самый старый по возрасту народный коллектив в Аликовском районе. Коллектив неоднократный дипломант Всероссийских, Межрегиональных, республиканских конкурсов. За творческие достижения приказом Министерства культуры республики №01-07/177 от 01.06.2006 драматическому кружку Татмышского сельского клуба присвоено звание «народный».В работе театрального коллектива участвуют люди разных профессий - труженики полей и ферм, учителя, врачи и др.            
    Основное мероприятие 6. Развитие образования в сфере культуры и искусства.
       Мероприятие направлено на совершенствование   художественного образования, обеспечение максимальной доступности для граждан образования в сфере культуры и искусства.        Основной целью деятельности   Муниципального автономного учреждения дополнительного образования "Аликовская детская школа искусств" Аликовского района Чувашской Республики является осуществление образовательной деятельности, направленной на формирование и развитие творческих способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном совершенствовании, выявление одаренных детей в раннем возрасте. 
     Целевой показатель: охват детей, проживающих в сельской местности, художественным образованием составил 23, % при плане - 16 %. 

     Целевой показатель: доля детей, привлекаемых к участию мероприятий в общем количестве детей составил 82 % при плане – 76,7 %.       Детская школа искусств является центром предоставления дополнительного образования в сфере культуры и искусства. В школе в 2021 году обучались 350 учащихся в возрасте от 6 до 17 лет, что составляет 23% всех обучающихся в районе. Занятия проходили как в самой Школе искусств, так и на базах образовательных учреждений района: МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я.Яковлева»,  МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» и  МАУ ДО "Детско-юношеская спортивная школа "Хелхем".  Учреждение осуществляет реализацию дополнительных  общеобразовательных программ в области искусств по направлениям: музыкальное исполнительство по классам: фортепиано, гитара, гармонь, баян, вокал; хореографическое искусство; фольклорное искусство; театральное искусство; подготовительное отделение. Особое внимание уделяется обучению  по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам (ДПОП) в области искусств. В 2021- ом году в дополнение к уже имеющимся программам «Музыкальный фольклор» и  «Хореографическое творчество», в школе начали реализовывать  новую предпрофессиональную общеобразовательную программу «Фортепиано». Количество обучающихся по всем ДПОП составило 19,6% от общего контингента ДШИ. Одним из приоритетных направлений деятельности школы искусств является создание благоприятных условий для разностороннего художественного развития детей, их творческой и познавательной активности через привлечение к участию в мероприятиях и конкурсах различного уровня. В 2021- ом году силами преподавателей и учащихся ДШИ  было организовано более 10 различных мероприятий районного и школьного уровней. Кроме этого, воспитанники творческих коллективов школы (танцевальная группа «Ладушки», «RE.PLAY», фольклорного коллектива «Шевле», ансамбля гармонистов, театральной студии ДШИ) являлись активными участниками мероприятий, организованных учреждениями культуры района. Принимая участие в конкурсах и фестивалях различного уровня, талантливые ученики пополнили портфолио школы 25-тью Дипломами Лауреатов и Дипломантов Международных, Всероссийских, Межрегиональных, Республиканских конкурсов и фестивалей.    

         Образовательный процесс в школе обеспечивали 9 преподавателей, из более 60% имеют первую и высшую категорию. В целях профессионального роста преподаватели в 2021- ом году принимали активное участие в курсах повышения квалификации, конференциях, семинарах, мастер классах, о чем свидетельствуют 14 удостоверений и сертификатов. 

         Основное мероприятие 7. Проведение мероприятий в сфере культуры и искусства.

          Мероприятие направлено на сохранение нематериального культурного наследия и трансляцию лучших образцов народной культуры, мониторинг основных тенденций развития культурно-досуговой сферы, внедрение современных технологий в целях повышения качества оказания культурных услуг. 
         Целевой показатель подпрограммы прирост посещений платных культурно-массовых мероприятий клубов, домов культуры выполнен на 100,4 % при плане 100,01 %.
        За отчетный период культурно-досуговыми учреждениями района проведено 4165 мероприятий, с числом посетителей 102731 человек. Из общего количества мероприятий: для детей 1637, что составляет 40% ; для молодежи 1206,  что составляет 29% . В течение отчетного года в районе было организовано и проведено 6 фестиваля детского творчества и 14 конкурсов различных жанров.

        Из общего количества культурно-массовых мероприятий всех форм, проведенных в течение года:

       -по патриотическому воспитанию населения проведено 287 мероприятий, 6314 человек; 

       -по пропаганде здорового образа жизни проведено 223 мероприятий, 4906 человек. 

       Мероприятия, направленные на экологическое воспитание проведено 108 мероприятий с количеством участников 2376 человек; на профилактику немедицинского потребления наркотических средств 68 мероприятий с количеством участников 1292 человек; на профилактику потребления алкоголесодержащейся продукции 41 с общим числом участников 902 человек.

       Мероприятия для лиц с ограниченными возможностями здоровья работниками культуры проведено 49 мероприятий, приняло участие 294 человек. Для старшего поколения организованно 80 мероприятий с количеством участников 1760 человек и по профилактике правонарушений прошло 48 мероприятий, приняло участников 1056 человек.

    Всего проведено платных мероприятий 529 (2020 г. -514), что составляет 13% от общего количества мероприятий, с числом посетителей 19101 (2020г. -19023) человек.  Среднее число посетителей на 1 платном культурно-досуговом мероприятии составляет 28 человек. 

        Основное мероприятие 8. Мероприятия, связанные с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Чувашской автономной области. Мероприятие направлено на сохранение и развитие культурных и национальных традиций. 
        Основное мероприятие 9. Сохранение народного творчества.             Целевой показатель подпрограммы прирост посещений платных культурно-массовых мероприятий клубов, домов культуры выполнен на 100,4 % при плане 100,01 %.
           По итогам 2021 года в культурно-досуговых учреждениях Аликовского района действуют 293 (2019 - 292) кружков и клубных формирований с количеством участников 3204 (2019 – 3184). Количество клубных формирований увеличилось по сравнению с 2020 г. на 1%.  Из общего количества клубных формирований:  для детей действуют 126 (2020 г.-125) с числом участников 1197 (2020 г.-1169), что  составляет 36,7%;   формирований для молодежи от 15 до 24 лет – 42 с числом участников 458 (2020 г.-447) человек, что составляет 14,3%.    Количество клубных формирований самодеятельного народного творчества в учреждениях культуры 215 (2020 г.-213), что составляет 73% от  общего количество объединений.      Из общего числа формирований самодеятельного народного творчества:  детские и подростковые клубные объединения до 14 лет – 95 (2020 г.-92), что составляет 43%; формирования для молодежи от 15 до 24 лет – 16, что составляет 7%.
      По состоянию на 01.01.2022 г. в клубных учреждениях Аликовского района действует 6 клубных формирований изобразительного искусства (Вотланский СДК, Крымзарайкинский СДК, Таутовский СДК, Большешиушский СК, Ишпарайкинский СК и Юманлыхский СК.) с числом участников 48 человек и 6 (2020 г.-5) клубных формирований народных умельцев (Крымзарайкинский СДК, Таутовский СДК, Большешиушский СДК, Елышский СК и Ишпарайкинский СДК), где занимаются 59 (2020 г.-47) человек. С 2021 г. в Карачуринский СДК с количеством участников 12 человек.

    В районе продолжают развиваться такие традиционные виды декоративно-прикладного творчества, как национальная вышивка (Таутовский СДК, Шерашевский СК, Сириккасинский СК, Яндобинский СДК, Раскильдинский СДК); резьба и роспись по дереву – (Большевыльский СДК); бисероплетение – (Яндобинский СДК, Чувашско-Сорминский СДК, Раскильдинский СДК). 

    В районе, наряду с традиционными видами творчества, развиваются и новые виды ремесел, например, макраме и лоскутная мозаика (Карачуринский СДК),   вышивка картин и икон  (Раскильдинский СДК).
     За отчетный период работниками учреждений культуры велась планомерная работа по выполнению важнейших задач культурной политики в районе. Особое внимание уделялось вопросу способствования созданию условий для творческого развития и самореализации населения, путем организации и проведения фестивалей смотров, конкурсов по различным видам искусства и самодеятельного народного творчества. Сложившаяся неблагоприятная ситуация, связанная с распространением новой короновирусной инфекцией, потребовавшая от работников культуры активизации работы в онлайн и интернет формате – это реалии сегодняшнего времени.        

    В 2021 году 37 коллектива художественной самодеятельности и 58 отдельных исполнителей культурно-досуговых учреждений приняли участие в 5 (2020 г.-1) Международных конкурсах, в 13 (2020 г.-11) во Всероссийских,  17 ( 2020 г.-9) в Межрегиональных  и  17 (2020 г.-9) в республиканских  творческих конкурсах и  35 (2020 г.-29) из них стали призерами.  

      В 2021 году 44 (2020 г.- 40) творческих коллектива и отдельных исполнителей учреждений культуры приняли участие в 16 (2020 г. -10) республиканских конкурсах и фестивалях с количеством победителей – 10 (2020 г.-8).
