Годовой доклад
 о ходе реализации Муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики  «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики» 
за 2021 год

Настоящий доклад о ходе реализации муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской республики» (далее – Муниципальная программа) включает в себя сведения о реализации Муниципальной программы в 2020 году и подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII. «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации Программы» Порядка разработки и реализации муниципальных программ Аликовского района Чувашской Республики, утвержденного постановлением администрации Аликовского района Чувашской Республики от 11 декабря 2019 года № 1387.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел  образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района Чувашской Республики.
Муниципальная программа включает в себя:
подпрограмму «Муниципальная поддержка развития образования»;
подпрограмму «Создание в Аликовском районе Чувашской Республики новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»;
подпрограмму «Молодежь Аликовского района»;
подпрограмму «Обеспечение реализации муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики».

I. Основные результаты реализации Муниципальной программы, достигнутые в отчетном году 
В 2021 году отделом образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района продолжена работа по обеспечению доступности качественного образования, ориентированного на формирование конкурентоспособной личности, отвечающей требованиям инновационного развития экономики, обладающей навыками проектирования собственной профессиональной карьеры и достижения современных стандартов качества жизни на основе общечеловеческих ценностей и активной гражданской позиции, в соответствии с целями и задачами, определенными муниципальной программой Аликовского района «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики». 
Плановые значения основных показателей муниципальной программы достигнуты, в том числе:
Обеспеченность детей дошкольного возраста местами в дошкольных образовательных организациях – 1115 места на 1000 детей;
Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций - 83,3 %;
Доля детей и молодежи, охваченных дополнительными общеобразовательными программами, в общей численности детей и молодежи 5 - 18 лет –75%.  

II. Характеристика вклада основных результатов в решение задач и достижение целей Муниципальной программы 
Подпрограмма «Муниципальная поддержка развития образования»
Приоритетным направлением развития образования является развитие системы дошкольного образования. В Аликовском районе программа дошкольного образования реализуется в 10 образовательных учреждениях: в 3 дошкольных образовательных учреждениях, в 9 дошкольных группах при 7 общеобразовательных учреждениях. Всего дошкольным образованием в районе охвачено 538 детей в возрасте от 1,5 года до 7 лет (70,4 % детей, проживающих на территории района в возрасте от 0 до 7 лет, 75 % детей в возрасте от 1 до 7 лет). Доступность дошкольного образования составляет – 100 %, обеспеченность   детей дошкольного возраста местами в дошкольных образовательных организациях района составляет 1115 мест на 1000 детей.
Муниципальной программой предусмотрена реализация мероприятий регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет». В 2020 г. начато строительство объекта «Дошкольное образовательное учреждение на 240 мест в с.Аликово Аликовского района» (в рамках создания дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность). Строительство объекта завершено в 2021 г. Меры социальной поддержки оказываются семьям с детьми-инвалидами, многодетным семьям с 4 и более детьми, замещающим семьям с детьми-сиротами и с детьми, оставшиеся без попечения родителей. Родители 41 воспитанник оплачивают 50% родительской платы за содержание ребенка в дошкольном образовательном учреждении, 5 воспитанников детского сада посещают детский сад бесплатно.
В 2021 году в районе функционировало 12 муниципальных общеобразовательных организаций. В настоящее время все общеобразовательные организации и дошкольные образовательные организации финансируются на основе нормативов бюджетного финансирования с учетом коэффициентов.
Региональный проект «Цифровая образовательная среда» предусматривает создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, создания федеральной цифровой платформы. В настоящее время во всех  общеобразовательных организациях района ведут электронные дневники и журналы. Внедрены проекты «Net-школа» и «Сетевой город» в образовательных организациях района и в отделе образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района.  Реализация различных проектов и программ в области информатизации образования способствовала значительному росту информационной культуры участников образовательного процесса. На 1 компьютер приходится 4 учащихся, все образовательные учреждения имеют собственные сайты и подключены к сети Интернет. По состоянию на 31.12.2021 г. все общеобразовательные организации подключены к высокоскоростному Интернет-соединению 50Мбит/с. В результате перечисленных выше мероприятий удельный вес образовательных организаций, в которых внедрены информационно-коммуникационные технологии в управлении составил 100 %. 
В школах района 39 детей обучаются по адаптированным основным общеобразовательным программам, 2 из которых обучаются на дому. Доля образовательных организаций, реализующих адаптированные образовательные программы, в которых создаются современные материально-технические условия в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в общем количестве организаций, реализующих адаптированные образовательные программы, составила 100 %. Доля детей с инвалидностью и ОВЗ, осваивающих дополнительные общеобразовательные программы, в том числе с использованием дистанционных технологий – 77 %.
На 18 школьных автобусах ежедневно в 2021-2022 учебном году перевозятся более 760 школьников из 81 населенного пункта по 37 маршрутам. Все школьные автобусы оснащены спутниковой навигационной системой ГЛОНАСС и тахографами. В 2021 году переданы 2 школьных автобуса МБОУ «Шумшевашская СОШ» и МАОУ «Яндобинская СОШ».
Горячее питание организовано во всех 12 общеобразовательных организациях. Из 1502 учащихся в 2021-2022 учебном году 1478 детей охвачены горячим питанием. Услуга по организации школьного питания в 1 общеобразовательном учреждении (МАОУ «Яндобинская СОШ») передана в аутсорсинг Аликовскому РайПО. Из 1502 учащихся школ района 2 учащихся обучаются на дому.  В соответствии с положением об организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Аликовского района, утвержденным постановлением администрации Аликовского района от 08.04.2020 г. № 385, 2 обучающимся с ОВЗ, не посещающим образовательное учреждение и получающим образование на дому, по заявлению родителей (законных представителей) выдается набор продуктов питания.  С 1 января по 31 мая 2021 года льготным и бесплатным питанием охвачены 518 детей из многодетных и неблагополучных семей, 49 детей с ОВЗ. С 1 сентября по 31 декабря 2021 г. – 408 учеников из многодетных и неблагополучных семей, 37 детей с ограниченными возможностями здоровья. Также с 1 сентября 2021 года бесплатным питанием охвачен 71 ребенок из многодетных малоимущих семей, обучающийся по программам основного общего и среднего общего образования. 
Муниципальной программой предусмотрено мероприятие «Организация льготного питания для отдельных категорий учащихся в муниципальных общеобразовательных организациях Аликовского района Чувашской Республики». Из бюджета района в 2021 году выделены средства в сумме 612 тыс. руб. Доля учащихся муниципальных общеобразовательных организаций, обеспеченных горячим питанием, составила 98,4 %. 

Изменение условий работы в школе, насыщение школы современной техникой, смена приоритетов, определенных новыми федеральными государственными образовательными стандартами, потребовали новых технологий в работе учителей и руководящих работников образовательных организаций, повышения их квалификационного уровня. 
В системе школьного образования работают 196 педагогических и руководящих кадров, в том числе в школах 167 учителей. В 2021 году доля учителей, имеющих квалификационные категории, составила 96 %. На начало 2021-2022учебного года среди педагогических работников системы общего образования 8,4 % (15 чел.) составляют молодые специалисты в возрасте до 35 лет.
Важным направлением совершенствования педагогических кадров остается привлечение молодых учителей для работы в школе. Муниципальная инициатива по поддержке молодых специалистов: ежемесячная выплата в размере одного оклада для молодых специалистов до наступления стажа работы 3 года; ежемесячная выплата в размере 0,5 оклада для молодых специалистов, имеющих стаж работы от 3 до 5 лет ((постановление администрации Аликовского района № 995 от 11.11.2020 г.). В соответствии с постановлением  Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 сентября 2013 года № 377 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников государственных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере образования и науки» молодым специалистам размер оклада (ставки) определяется с коэффициентом 0,5 до наступления стажа работы три года, молодым специалистам, имеющим диплом о высшем или среднем профессиональном образовании с отличием, – 0,75 до наступления стажа работы три года. Предусматривается выплата молодым специалистам единовременного денежного пособия в размере 10 окладов (ставок).
Введение нормативного подушевого финансирования, новой системы оплаты труда педагогических работников, укрепление материально-технической базы наряду с повышением финансово-хозяйственной самостоятельности школ позволили сформировать конкурентную среду для образовательных организаций и, как следствие, обеспечить повышение качества и доступности образования. 
Одним из показателей повышения качества общего образования является удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен. В 2020-2021 учебном году в школах района обучалось 73 выпускника 11-х классов. К государственной итоговой аттестации за курс средней общей школы допущены 73 выпускника 11-х классов (100%). По итогам учебного года из 73 выпускников 11-х классов все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании, 5 выпускников школ района получили аттестаты с отличием и медали (в 2020-13, в 2019 г. – 9 чел., в 2018 г. – 13 чел.). Все выпускники успешно справились со сдачей экзаменов по русскому языку и математике.
В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» начата реализация целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей, включающей мероприятия по созданию конкурентной среды и повышению доступности и качества дополнительного образования детей путем применения механизмов персонифицированного финансирования, обеспечения учета потребностей и возможностей детей различных категорий, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья, детей, проживающих в сельской местности, детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, имеющих право на получение дополнительного образования в рамках системы персонифицированного финансирования в общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет, составила 75 %. 
Активная политика государства, направленная на развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, позволила увеличить количество детей, переданных в замещающие семьи. По итогам 2021 года выявлено 7 детей, оставшихся без попечения родителей, которые в установленный законом срок устроены в замещающие семьи. 
На 31 декабря 2021 года на учете в органе опеки и попечительства администрации Аликовского района состоят 92 ребенка, из них 74 ребенка воспитываются в 36 приемных семьях. Основным механизмом развития семейных форм устройства детей указанной категории является создание условий, мотивирующих и стимулирующих граждан на прием в семью ребенка-сироты. С этой целью на содержание подопечных и приемных детей ежемесячно выплачиваются денежные средства (в зависимости от возраста и наличия инвалидности): на детей-инвалидов (в возрасте до 2 лет - 7676 рублей, от 2 до 7 лет - 7984 рублей, от 7 до 18 лет - 8768 рублей), на детей, за исключением детей-инвалидов (в возрасте до 2 лет - 6977 рублей, от 2 до 7 лет - 7258 рублей, от 7 до 18 лет - 7971 рублей), а опекунам, осуществляющим опеку на возмездной основе (приемным родителям): 3709 руб./мес. - за воспитание 1-2 детей, 5268 руб./мес. - за воспитание 3 и более детей, если в семье 6 и более приемных детей пособие выплачивается и второму родителю. Единовременно при передаче ребенка на воспитание в семью в 2021 году выплачивалась в сумме 18 004,12 рублей. Доля детей, оставшихся без попечения родителей, всего, в том числе переданных не родственникам (в приемные семьи, на усыновление (удочерение), под опеку (попечительство), охваченных другими формами семейного устройства (семейные детские дома, патронатные семьи), выявленных на территории Аликовского района составила 100 %. Продолжается работа по комплексному психолого-педагогическому и медико-социально-правовому сопровождению детей-сирот и замещающих семей. Все это дает возможность обобщить позитивный опыт приемного родительства и позволяет повысить авторитет института приемной семьи в целом.

Подпрограмма «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»
 В рамках реализации Плана мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2021 г. созданы и функционируют Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МАОУ «Большевыльская СОШ им. братьев Семеновых» и МБОУ «Питишевская СОШ». На проведение ремонтных работ направлены средства с бюджета Аликовского района в сумме 500 тыс. руб. Осуществлена поставка учебного оборудования на сумму 2 501,675 тыс.  руб.      
В 2019-2020 годах созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» для формирования современных компетенций и навыков у обучающихся, в том числе по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» на базе МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ», МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева», МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С. Маркова» и МАОУ «Яндобинская СОШ».  

Подпрограмма «Молодежь Аликовского района»
В Аликовском районе непосредственную деятельность по работе с молодежью осуществляют 64 учреждения, из них: образовательные учреждения – 12, учреждения дополнительного образования детей -3 (ДШИ, ЦДиЮТ, ДЮСШ «Хелхем»), учреждения центральной библиотечной системы -20, учреждения культуры -28.
На территории Аликовского района функционируют 36 незарегистрированных объединения, в деятельности которых принимает участие 910 чел. В том числе 16 объединений по линии ЦДиЮТ, 20 объединений работающей молодежи: молодежное правительство – 1, советы молодежи сельских поселений - 13, молодежная избирательная комиссия - 1, ассоциация молодых педагогов - 1, совет работающей молодежи БУ «Аликовская ЦРБ» - 1, местное отделение «Молодая Гвардия» Аликовского района – 1, клубы молодых семей – 2.
На сегодняшний день в Аликовском районе созданы все условия для информационного обеспечения населения, в том числе молодежи. Информирование осуществляется через интернет-сайты (создана группа «Молодежка Аликовского района» в социальной сети Вконтакте), раздел «Молодежная политика», размещенный на сайте администрации, районную газету «Пурнăҫ ҫулĕпе».
По состоянию на 1 января 2022 г. на сайте зарегистрировано 749 добровольцев. Количество добровольческих (волонтерских) объединений — 24. В школах действуют 12 добровольческих команд по работе со старшим поколением (в т.ч. ветераны), команды экологической направленности, здоровья. В школах также работают добровольческие команды по работе с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации — 10 команд (юные модераторы). На данный момент все общеобразовательные организации зарегистрированы на сайте «Добровольцы.рф». Добровольная народная дружина — 1.
В Аликовском районе разработана поддержки добровольчества (волонтерства). Самые активные граждане получают бесплатное посещение мероприятий, проводимых муниципальными бюджетными учреждениями культуры, на спортивные и другие культурно-развлекательные объекты, находящихся в собственности муниципальных образований Аликовского района Чувашской Республики. Также бесплатное посещение муниципальных физкультурно-оздоровительных комплексов, бассейнов и стадионов в пределах территории Аликовского района Чувашской Республики. Также получают благодарности отдела образования за добровольческую деятельность. Ежегодно самые талантливые, активные и одаренные дети получают стипендию главы администрации Аликовского района в размере 1000 руб. (разово).
В 2021 году с добровольцами (волонтерами) Аликовского района проведены обучающиеся мероприятия. Активисты прошли двухуровневую подготовку к проекту «Голосование за формирование комфортной городской среды» (ФКГС). Программа состояла из онлайн-изучения видеокурса и тестирования на федеральном портале https://dobro.ru/, а также обучение в территориальном штабе в очно-заочном формате. Обучение прошли 18 человек, которые приняли участие с 26 апреля по 30 мая 2021 года в организации и в проведении голосования за благоустройство общественных территорий.
Волонтеры активно участвовали в организации и проведении таких мероприятий, «Лыжня России – 2021», Георгиевская Леточка», «Ленточка Триколор», праздник песни и труда – Акатуй 2021» в Аликовском районе и т.д.
Проводится активная работа по формированию юнармейского движения в районе. В 2017 году было сформировано местное отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Аликовского района. На 1 января 2021 года в рядах ВВПОД «ЮНАРМИЯ» состоят 439 учеников — это 14 отрядов на 12 общеобразовательных учреждений. Юнармейские отделения общеобразовательных учреждений регулярно принимают участие в республиканской Спартакиаде молодежи допризывного возраста, слете юнармейских отделений и патриотических клубов «Нам этот мир завещано беречь!», республиканских спортивно-оздоровительных играх учащихся «Президентские соревнования», Спартакиаде школьников по военно-прикладным и техническим видам спорта, соревнованиях по пулевой стрельбе и мн. др.
На базе МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» функционируют 4 кадетских класса. Обучающиеся кадетских классов принимают активное участие в республиканских соревнованиях, смотрах-конкурсах, в кадетских баллах и занимают призовые места.
В 2021 году специальную стипендию Главы Чувашской Республики для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность удостоились 4 представителя молодежи, из них школьников – 3, работающая молодежь – 1.
Молодежь района активно участвует в форумных кампаниях и фестивалях регионального и всероссийского уровней. Так, 5 молодых людей приняли участие на Молодежном форуме регионального развития «МолГород- 2021», который прошел с 13 по 17 июня.
Финансирование подпрограммы в 2021 году составило 1418,667 тыс. руб., освоено – 1414,346 тыс. руб. (99,70 %). 

III. Сведения об использовании бюджетных ассигнований бюджета Аликовского района и иных средств на реализацию основных мероприятий подпрограмм. Запланированные. Но не достигнутые результаты с указанием нереализованных или реализованных не в полной мере основных мероприятий. Анализ фактов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы. Анализ фактических и вероятных последствий влияния указанных фактов на основные параметры муниципальной программы. 
На реализацию Муниципальной программы в 2021 году предусмотрены финансовые средства в сумме 413 333,93 тыс. руб., в т. ч. за счет федерального бюджета – 159 668,30 тыс.  руб., республиканского бюджета Чувашской Республики – 211 759,49 тыс.  руб., бюджета Аликовского района – 29 768,95 тыс. руб.  и внебюджетных источников – 12 137,19 тыс. руб.
Фактические расходы за 2021 год, направленные на реализацию Муниципальной программы, составили в сумме 410 182,25 тыс. руб., в т.ч.  за счет средств: федерального бюджета – 159 668,30 тыс. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 211 677,30 тыс. рублей, бюджета Аликовского района – 29 648,39 тыс. рублей и внебюджетных источников – 9 188,35 тыс. рублей. 
Подпрограмма «Муниципальная поддержка развития образования»
В 2021 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Муниципальная поддержка развития образования» было предусмотрено 411 275,71 тыс. рублей, в том числе за счет средств: федерального бюджета – 159 668,30 тыс. рублей (38,82 %), республиканского бюджета Чувашской Республики – 211 119,94 тыс. рублей (51,33 %), бюджета Аликовского района – 28 449,07 тыс. рублей (6,92 %) и внебюджетных источников – 12 038,40 тыс. рублей (2,93 %). 
Фактические расходы за 2021 год, направленные на реализацию подпрограммы, составили в сумме 408 128,36тыс. руб., в т.ч.  за счет средств: федерального бюджета – 159 668,30 тыс. рублей (39,12 %), республиканского бюджета Чувашской Республики – 211 037,75 тыс. рублей (51,71 %), бюджета Аликовского района – 28 332,83 тыс. рублей (6,94 %) и внебюджетных источников – 9 089,47 тыс. рублей (2,22 %).  
Подпрограмма объединяет 20 основных мероприятий. Финансовые средства предусмотрены по 10 основным мероприятиям.
На основное мероприятие 1. «Обеспечение деятельности организаций в сфере образования» выделены средства в сумме 9 871,041 тыс. руб., освоены средства в сумме 9 855,152 тыс. руб. (99,95%). 
Основное мероприятие 2. «Финансовое обеспечение получения дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования» выделены средства в сумме 179 930,362 тыс.   руб., освоены средства в сумме 176 981,433 тыс. руб. (98,36 %).
Основное мероприятие 3. «Укрепление материально-технической базы объектов образования» выделены средства в сумме 41 640,157 тыс.   руб., освоены средства в сумме 41 640,157 тыс. руб. (100,0 %).
Основное мероприятие 11. «Меры социальной поддержки» выделены средства в сумме 8 632,065 тыс.   руб., освоены средства в сумме 8 559,565 тыс. руб. (99,16 %).
Основное мероприятие 12. «капитальный ремонт объектов образования» выделены средства в сумме 7 774,316 тыс.   руб., освоены средства в сумме 7764,920 тыс. руб. (99,88 %).
Основное мероприятие 13. «Реализация мероприятий регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» выделены средства в сумме 151,091 тыс.   руб., освоены средства в сумме 151,091 тыс. руб. (100,00 %).
Основное мероприятие 14. «Реализация мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» выделены средства в сумме 3 851,040 тыс.   руб., освоены средства в сумме 3 851,040 тыс. руб. (100,0 %).
Основное мероприятие 17. «Реализация мероприятий регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» выделены средства в сумме 149 906,919 тыс. руб., освоены средства в сумме 149 906,113 тыс. руб. (99,99 %).
Основное мероприятие 19.	Строительство (приобретение), реконструкция объектов капитального строительства образовательных организаций, выделены средства в сумме 375,122 тыс. руб., освоены средства в сумме 275,286 тыс. руб. (73,39 %).
Основное мероприятие 20.	Обеспечение выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Чувашской Республики, выделены средства в сумме 9 143,600 тыс. руб., освоены средства в сумме 9 143,600 тыс. руб. (100,00 %).
Подпрограмма «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»
Подпрограмма объединяет 3 основных мероприятия. На реализацию мероприятий данной подпрограммы в 2021 году финансовые средства не были предусмотрены.  
Подпрограмма «Молодежь Аликовского района»
Общее финансирование мероприятий из бюджета Аликовского района в рамках подпрограммы в 2021 году составило всего 1 418,667 тыс. руб. в том числе за счет средств: бюджета Аликовского района – 1319,883 тыс. рублей (93,04 %) и внебюджетных источников – 98,784 тыс. рублей (6,96 %).  
Подпрограмма объединяет 6 основных мероприятий. Финансовые средства предусмотрены по 3 основным мероприятиям. 
На основное мероприятию 1. «Мероприятия по вовлечению молодежи в социальную практику» выделены средства в сумме 85,5 тыс. руб., освоены средства в сумме 81,179 тыс. руб. (94,95 %).  
На основное мероприятие 3. «Организация отдыха детей» выделены средства в сумме 1 305,015 тыс. руб., освоены средства в сумме 1 305,015 тыс. руб. (100,00 %).
На основное мероприятие 6 «Допризывная подготовка молодежи» выделены средства в сумме 28,152 тыс. руб., освоены средства в сумме 28,152 тыс. руб. (100,0 %).
Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики» 
На реализацию подпрограммы в 2021 году было предусмотрено 639,551 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 639,551 тыс.  руб. (100,0 %). 
Все запланированные мероприятия Муниципальной программы в основном выполнены. 

Всего в Муниципальной программе предусмотрены 29 целевых индикаторов и показателей, из них выполнены все 29.  Из 5 основных целевых индикаторов и показателей Муниципальной программы выполнены 4 показателя. Не выполнен показатель «Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций», т.к. из 12 школ современным требованиям обучения не соответствуют здания 2 школ (МАОУ «Раскильдинская СОШ» и МБОУ «Шумшевашская СОШ»).
Подпрограмма «Муниципальная поддержка развития образования»
По подпрограмме предусмотрено 15 целевых индикаторов и показателей, выполнены – 13, не выполнены показатели:
- «Доля учащихся муниципальных общеобразовательных организаций, обеспеченных горячим питанием» т.к. 24 учащиеся МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева» питаются дома;
- «Удельный вес численности учителей общеобразовательных организаций в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций», т.к. из 167 учителей 13 учителей в возрасте до 35 лет, что составляет 7,8 %.    
Подпрограмма «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения»
Всего по подпрограмме 3 показателя, выполнен – 1 показатель. Не выполнен показатели:
- «Удельный вес численности обучающихся, занимающихся в зданиях, требующих капитального ремонта или реконструкции, в общей численности обучающихся в общеобразовательных организациях», т.к. На конец 2021 г. здания Шумшевашской, Карачуринской, Раскильдинской и Чувашско-Сорминской школ имеют износ 50% и более. В них обучаются 222 ребенка, что составляет 14,78 % от общего количества учащихся;
- «Удельный вес муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих учебные здания с износом 49 процентов и ниже, в общем количестве общеобразовательных организаций», т.к. здания 8 школ из 12 имеют износ менее 49%, что составляет 66,7 % от общего количества школ.
Подпрограмма «Молодежь Аликовского района»
Всего по подпрограмме 6 показателей, все показатели выполнены. 

IV. Информация об изменениях, внесенных в муниципальную программу
В Муниципальную программу изменения вносились следующими постановлениями администрации Аликовского района Чувашской Республики:
- от 23.04.2019 г. №497 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 02.07.2019 г. № 775 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 30.08.2019 г. № 1115 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 23.10.2019 г. № 1373 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 24.12.2019 г. № 1852 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 28.01.2020 г. №110 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 22.04.2020 г. № 462 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 21.12.2020 г.  № 1097 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 25.12.2020 г. № 1169 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 29.12.2020 г. № 1182 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 19.02.2021 г. № 143 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 21.04.2021 г. № 395 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 14.09.2021 г. № 832 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 03.11.2021 г. № 968 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 08.12.2021 г. № 1046 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики»;
- от 30.12.2021 г. № 1140 «О внесении изменений в муниципальную программу Аликовского района Чувашской Республики «Развитие образования в Аликовском районе Чувашской Республики». 

V. Предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы, в том числе по изменению форм и методов управления реализацией муниципальной программы, сокращению (увеличению) финансирования и (или) корректировке, досрочному прекращению выполнения основных мероприятий (мероприятий) или муниципальной программы в целом

Реализация Муниципальной программы планируется до выполнения ее целевых индикаторов и показателей: 
- удельный вес численности обучающихся, занимающихся в зданиях, требующих капитального ремонта или реконструкции, в общей численности обучающихся в общеобразовательных организациях;
- удельный вес муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих учебные здания с износом 49 процентов и ниже, в общем количестве общеобразовательных организаций;
- доля учащихся муниципальных общеобразовательных организаций, обеспеченных горячим питанием;
- удельный вес численности учителей общеобразовательных организаций в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций;    
[bookmark: _GoBack]- доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций.
