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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к решению Собрания депутатов Чебоксарского района «Об исполнении бюджета Чебоксарского района за 2021 год».
ДОХОДЫ БЮДЖЕТА ЧЕБОКСАРСКОГО РАЙОНА
В течение 2021 года в бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики вносились изменения пять раз – решениями Собрания депутатов Чебоксарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете Чебоксарского района на 2021 год  и на плановый период 2022 и 2023 годов» (с изменениями, внесенными решениями Собрания депутатов Чебоксарского района от 18.03.2021 № 05-01, 16.06.2021 № 06-02, от 13.09.2021 № 08-02, от 07.12.2021 № 10-01, от 14.12.2021 № 11-07).

Плановые назначения по доходам в целом против первоначально предусмотренных увеличены на 700 778,96 тыс. рублей, или на 52,4%, в том числе:

- собственные доходы уменьшены на 54 613,0 тыс. рублей, или на 14,3%;

- безвозмездные поступления увеличены на 646 165,96 тыс. рублей, или на 67,5%.
С учетом вышеуказанных уточнений плановые назначения по доходам составили всего 2 038 605,4 тыс. рублей, в том числе:

- по собственным доходам –435 268,7 тыс. рублей;

- по безвозмездным поступлениям – 1 603 336,7 тыс. рублей. 

Бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики за 2021 год исполнен по доходам в целом в объеме 2 030 905,0 тыс. рублей, или на 99,6% к годовым плановым назначениям. 
Собственные (налоговые и неналоговые) доходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики исполнены в сумме 468 888,7  тыс. рублей, на 107,7% к годовым плановым назначениям (с ростом к аналогичному периоду 2020  года – на 20%, или 78 290,9 тыс. рублей).

Плановые назначения по налоговым доходам исполнены в целом на 105,7%. Перепоступление налоговых доходов составило  22 885,8 тыс. рублей, в том числе:

- налог на доходы физических лиц –  на 4,9% (+16 208,0 тыс. рублей);
- налог на акцизы по подакцизным товарам – на 6,8% (+494,1 тыс. рублей);
- налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы – на 6,6% (+1 423,1 тыс. рублей);
- налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов на 2,7% (+ 441,5 тыс. рублей);
- единый сельскохозяйственный налог на 23,7% (+ 407,5 тыс. рублей);
- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения на 21,5% (+ 1 851,7 тыс. рублей);
- транспортный налог – на 29,56% (+1 507,7 тыс. рублей);
- госпошлина – на 10,1% (+553,9 тыс. рублей).

Также можно отметить динамику роста налоговых доходов к уровню 2020 года на 64 978,2 тыс. рублей или на 18%.

Плановые назначения по неналоговым доходам в целом исполнены на 133%, перепос-тупление неналоговых доходов составило в сумме 10 734,2 тыс. рублей. 
Плановые назначения по безвозмездным поступлениям исполнены в целом на 97,4% (план – 1 602 909,4 тыс. рублей, исполнение – 1 562 016,3 тыс. рублей), недопоступление – 40 893,1 тыс. рублей, в том числе:
- субсидии на строительство объекта "Водоснабжение улицы Шоссейной в д. Большие Котяки Чебоксарского района Чувашской Республики"- 505,7 тыс. рублей;

- субсидии на строительство водопроводной сети в д. Кибечкасы Чебоксарского района Чувашской Республики – 1 084,4 тыс. рублей;

- субсидии на строительство объекта "Сети канализации по улицам Молодежная, Цветочная, Казанская, Пионерская и Космонавтов с. Альгешево, Чувашской Республики" – 992 ,7 тыс. рублей;

- субсидии на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях (муниципальные образовательные организации) – 24,1 тыс. рублей;

- субсидии на обеспечение жильем молодых семей в рамках ведомственной целевой программы "Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг" – 291,5 тыс. рублей;
- субсидии на модернизацию муниципальных детских школ искусств по видам искусств путём их капитального ремонта в рамках поддержки отрасли культуры – 112,0 тыс. рублей;

- субвенции на обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пунктах 3 и 6 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 "О регулировании жилищных отношений" и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях – 7 194,0 тыс. рублей;

- субсидии на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах– 4 872,1 тыс. рублей;

- субсидии на разработку проектно-сметной документации на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства – 18 741,0 тыс. рублей;

- субсидии на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части модернизации инфраструктуры) – 5 159,2 тыс. рублей;

- субсидии на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части приобретения учебной мебели для учащихся начального звена)– 224,5 тыс. рублей;

- субсидии на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части проведения капитального ремонта зданий муниципальных образовательных организаций) -  185,2 тыс. рублей;

- субсидии на капитальный ремонт источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в населенных пунктах -  64,3 тыс. рублей;

- субвенции на обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг – 216,5 тыс. рублей;

- субвенции на назначение и выплата единовременного денежного пособия гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей) на территории Чувашской Республики – 600,0 тыс. рублей;

- субвенции на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству– 41,2 тыс. рублей;

- субвенции на обеспечение бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, получающих образование вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в форме семейного образования, которые проживают на территории Чувашской Республики – 48,3 тыс. рублей;

- субвенции на выплату компенсации затрат на получение обучающимися начального общего, основного общего, среднего общего образования в форме семейного образования – 111,1 тыс. рублей;

- субвенции на выплату компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации – 341,2 тыс. рублей;
- субвенции на проведение Всероссийской переписи населения 2020 года – 84,1 тыс. рублей;

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА ЧЕБОКСАРСКОГО РАЙОНА
Бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики за 2021 год исполнен по расходам в объеме 2 002 668,4 тыс. рублей или  95,2% к годовым плановым назначениям. 
Раздел «ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по разделу «Общегосударственные вопросы» составили 67 877,4 тыс. рублей или 98,5%  к годовым плановым назначениям (68 908,3 тыс. рублей), из них за счет средств:

 федерального бюджета – 2 364,5 тыс. рублей (96,6% к годовым плановым назначениям);
 республиканского бюджета – 3 399,7 тыс. рублей (98,8% к годовым плановым назначениям).
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2021 год составила 3,4%.
Подраздел «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 36 685,0 тыс. рублей  (99,6% к годовым плановым назначениям -36 839,1 тыс. рублей), в том числе:

- в рамках подпрограммы "Поддержка строительства жилья в Чебоксарском районе " муниципальной программы "Обеспечение граждан в Чебоксарском районе доступным и комфортным жильем"– 5,3 тыс. рублей (94,6%);
- в рамках подпрограммы "Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" муниципальной программы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности" на  создание комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организацию деятельности таких комиссий – 948,6 тыс. рублей (100%), а также на обеспечение деятельности административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях – 5,3 тыс. рублей (100%) (в том числе за счет средств республиканского бюджета – 0,3 тыс. рублей);
- в рамках муниципальной программы "Социальная поддержка граждан" на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству – 263,1 тыс. рублей (100%);
- в рамках муниципальной программы Чебоксарского района Чувашской Республики «Развитие образования» на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству – 1 728,0 тыс. рублей (97,7%);
- в рамках подпрограмма "Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 1 113,7 тыс. рублей (100%) на поощрение региональной и муниципальных управленческих команд Чувашской Республики за счет средств дотации (гранта) в форме межбюджетного трансферта, предоставляемой из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации за достижение показателей;

- в рамках реализации муниципальной программы Чебоксарского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления» – 32 306,9 тыс. рублей (99,7%)  на содержание аппарата администрации Чебоксарского района и в сумме 314,1 тыс. рублей (100%) на укрепление материально-технической базы администраций муниципальных районов (на приобретение сейфов).
Подраздел «Судебная система»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики, за счет средств республиканского бюджета  в сумме 14,1 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям) на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации.
Подраздел «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных  органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 8 368,9 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям, в том числе:

* на обеспечение деятельности финансового отдела администрации Чебоксарского района  Чувашской Республики – 7 224,0 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям), в том числе за счет средств федерального бюджета – 343,0 тыс. рублей;
* на обеспечение деятельности Контрольно-счетного органа Чебоксарского района в сумме 1 144,9 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям), в том числе за счет средств федерального бюджета – 37,7 тыс. рублей.
Подраздел «Другие общегосударственные вопросы»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики  в сумме 22 809,4 тыс. рублей, или 98,4% к годовым плановым назначениям (23 184,6 тыс. рублей) в том числе: 
- в рамках  реализации подпрограммы "Управление муниципальным имуществом" муниципальной программы "Развитие земельных и имущественных отношений"  использовано 524,5 тыс. рублей (99,3%) на определение рыночной стоимости имущества, по осмотру и определению принадлежности к объектам капитального строительства и т.п.

- в рамках реализации муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий", подпрограммы "Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чебоксарском районе Чувашской Республике" на мероприятие по добровольной сдаче на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения – 26,6 тыс. рублей (100%);
- в рамках подпрограммы "Совершенствование системы муниципального стратегического управления" муниципальной программы "Экономическое развитие" в сумме 856,0  тыс. рублей (91%) на проведение Всероссийской переписи населения 2020 года;
- в рамках подпрограммы "Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления муниципальных услуг" на содержание автономного учреждения "Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг" Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме  328,7 тыс. рублей (100%);
- в рамках подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала"  муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме   68,4 тыс. рублей (23,7%) на оплату расходных обязательств по исполнительным листам;
- в рамках реализации муниципальной программы Чебоксарского района "Развитие потенциала муниципального управления" в сумме 20 466,0  тыс. рублей (99,7 % к годовым плановым назначениям), в том числе:

* по подпрограмме "Развитие муниципальной службы" оплату курсов по повышению квалификации, по охране труда, контрактной системе в сфере закупки – 27,6  тыс. рублей (100%);
*  на обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений в рамках муниципальной программы "Развитие муниципальной службы" в сумме 18 305,1 тыс. рублей (100%) на содержание муниципального бюджетного учреждения "Центр финансового и ресурсного обеспечения Чебоксарского района Чувашской Республики";
*  на опубликование нормативно – правовых актов, поздравлений, некрологов, приобретение ритуальных венков,  сувенирных подарков, приобретение архивных коробок, изготовление адресных папок, арендные платежи и т.д. – 1 995,6 тыс. рублей (97%);

* на оплату членских взносов и административных штрафов – 134,8 тыс. рублей (100%);

* на оплату административных штрафов – 2,9 тыс. руб. (100%).

- в рамках реализации подпрограммы "Развитие информационных технологий" муниципальной программы "Информационное общество" в сумме 539,2 тыс. рублей (99,2 % к годовым плановым назначениям) за обновление справочно-информационной базы данных, сопровождение программ "1С:Бухгалтерия государственных учреждений", "Камин" и т.д. 
Раздел «Национальная оборона»

Подраздел «Мобилизационная и вневойсковая подготовка»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу в 2021 году составили 2 799,4 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям (средства федерального бюджета) на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2021 год составила 0,1%.
Раздел «Национальная безопасность и
правоохранительная деятельность»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили 7 003,3  тыс. рублей, или 87,4% к годовым плановым назначениям (8 013,7 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 2 381,9 тыс. рублей (100%).

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2021 год составила 0,4%.
Подраздел «Органы юстиции»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме  2 381,9 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на осуществления государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния.
Подраздел «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций
природного и техногенного характера, гражданская оборона»

По данному подразделу в рамках муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий" осуществлены расходы в сумме 2 124,5 тыс. рублей, в том числе:

* на содержание работников ЕДДС в сумме 2 102,1 тыс. рублей или 98,8% к годовым плановым назначениям;
* на  приобретение автономной пожарной сигнализации в сумме 22,4 тыс. рублей или 100% к годовым плановым назначениям.

Подраздел «Другие вопросы в области национальной безопасности

и правоохранительной деятельности»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики  в сумме 2 496,9 тыс. рублей, или 71,7% к годовым плановым назначениям, в том числе:

 - в рамках реализации муниципальной программы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности" в сумме 239,1 тыс. рублей, в том числе:

по подпрограмме "Профилактика правонарушений в Чебоксарском районе" в сумме 199,1 тыс. рублей (100%), из них:

 на материальное стимулирование деятельности народных дружинников -159,1 тыс. рублей (100%);

 на обеспечение создания и размещения в средствах массовой информации информационных материалов, направленных на предупреждение отдельных видов преступлений, социальной рекламы – 40,0 тыс. рублей (100%).

по подпрограмме "Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании " в сумме 20,0 тыс. рублей (100%).
по подпрограмме "Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" муниципальной программы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности" в сумме 20,0 тыс. рублей (100%).

- в рамках реализации муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий  Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 2 212,4 тыс. рублей (69,2%), из них:

по подпрограмме "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 1 522,9 тыс. рублей на реализацию противоэпидемических (профилактических) мероприятий в целях недопущения завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, в том числе за счет средств республиканского бюджета – 40,6 тыс. рублей;

по подпрограмме «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности» в сумме 10,0 тыс. рублей;
по подпрограмме "Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город"  в сумме  2 161,8 тыс. рублей (98,9%) на обслуживание аппаратно-программного комплекса (оплата интернета, техническое обслуживание, ремонтные работы, приобретение видеокамер и т.д.).

- в рамках реализации муниципальной программы  "Развитие потенциала муниципального управления" в сумме   45,4 тыс. рублей (100%) на приобретение информационных стендов.
РАЗДЕЛ «НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили 385 824,0 тыс. рублей, или 95,1% к годовым плановым назначениям (405 758,7 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 127 191,8 тыс. рублей (100%).

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2021 год составила 19,3%.
Подраздел «Общеэкономические вопросы»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 286,5 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.
Подраздел «Сельское хозяйство и рыболовство»
По данному подразделу произведены расходы в сумме 1 370,0 тыс. рублей, в том числе:

- на реализацию подпрограммы "Развитие ветеринарии"  на  организацию и осуществлению мероприятий по регулированию численности безнадзорных животных  в сумме 1 091,8 тыс. рублей (100%), в том числе за счет средств республиканского бюджета – 1 091,8 тыс. рублей;

- на реализацию подпрограммы "Развитие отраслей агропромышленного комплекса" на реализацию комплекса мероприятий по борьбе с распространением борщевика Сосновского на территории Чувашской Республики в сумме 278,2 тыс. рублей (100%), в том числе за счет средств республиканского бюджета – 278,2 тыс. рублей;

Подраздел «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 380 739,1 тыс. рублей, или 99,8% к годовым плановым назначениям (381 660,1 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 127 191,8 тыс. рублей (100%) и средств республиканского бюджета – 225 284,2 тыс. рублей (99,7%).
На реализацию муниципальной программы "Развитие транспортной системы" в сумме 336 163,0 тыс. рублей (99,9% к годовым плановым назначениям), в том числе:

- в рамках подпрограммы  «Безопасные и качественные автомобильные дороги» -  336 113,0 тыс. рублей (99,9% к годовым плановым назначениям), в том числе:
на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района в сумме 10 141,8 тыс. рублей (98,7%), в том числе за счет субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики 5 940,1 тыс. рублей, или 100% от годовых плановых назначений;
на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района в сумме 40 825,7 тыс. рублей (100%), в том числе за счет субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики 28 189,5 тыс. рублей, или 100% от годовых плановых назначений;

на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов за счет субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики – 4 018,6  тыс. рублей (100%);
на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения в сумме 16 729,2 тыс. рублей (100%), в том числе за счет субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики 12 103,3 тыс. рублей, или 100% от годовых плановых назначений;

на проектирование и строительство (реконструкция) автомобильных дорог в границах муниципального района (строительство подъездной дороги к ул. Рыбацкая д. Адыльял) в сумме 390,0 тыс. рублей (100%);
на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения – 9 624,2 тыс. рублей, или 100% от годовых плановых назначений;
на реализацию мероприятий комплексного развития транспортной инфраструктуры Чебоксарской агломерации в рамках реализации национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги" – 254 383,5тыс. рублей, или 100% от годовых плановых назначений, в том числе за счет субсидии, предоставляемой из федерального бюджета Чувашской Республики 127 191,8 тыс. рублей, или 100% от годовых плановых назначений;

- в рамках подпрограммы  "Повышение безопасности дорожного движения" в сумме 50,0  тыс. рублей (100%) на реализацию отдельных мероприятий, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения.
- в рамках подпрограммы "Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях" муниципальной программы "Комплексное развитие сельских территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" – 44 576,1 тыс. рублей (98,3%) на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.
Подраздел «Другие вопросы в области национальной экономики»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 3 428,4 тыс. рублей, или 15,3% к годовым плановым назначениям, в том числе:

 в рамках подпрограммы "Управление муниципальным имуществом", муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом"  на проведение работ по продаже, сдачи в аренду, регистрации земельных участков муниципального образования, приобретение земельных участков для передаче многодетным семьям – 2 255,7 тыс. рублей, или 89,29% от годовых плановых назначений;
в рамках подпрограммы "Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях" муниципальной программы "Комплексное развитие сельских территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 1 172,7 тыс. рублей, или 5,9% от годовых плановых назначений на разработку проектно-сметной документации на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 186 021,9 тыс. рублей, или 77,5% к годовым плановым назначениям (239 917,2 тыс. рублей), из них:

 за счет средств федерального бюджета – 37 188,5 тыс. рублей  (100%);
 за счет средств республиканского бюджета – 141 226,0 тыс. рублей  (75%).
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2021 год составила 9,3%.
Подраздел «Жилищное хозяйство»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 506,9  тыс. рублей, или 3,5% к годовым плановым назначениям, в том числе:

 в рамках реализации подпрограммы "Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории  Чебоксарского района Чувашской Республики" муниципальной программы «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» в сумме 102,3 тыс. рублей, из них:

на осуществление функций по использованию муниципального жилищного фонда, содержание муниципального жилищного фонда, в том числе муниципальных нежилых помещений, не обремененных договорными обязательствами в сумме 62,3 тыс. рублей (83,1%);
на оплату взносов по капитальному ремонту многоквартирных домов – 40,0  тыс. рублей (100%); 
в рамках реализации подпрограммы "Газификация Чувашской Республики" в сумме 404,6 тыс. рублей (100%) на  монтаж внутренней системы газоснабжения, отопления, водоснабжения и пожарной автоматики кв.№16 д. Вурманкасы, ул. Волга.
Подраздел «Коммунальное хозяйство»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу составили 102 737,6 тыс. рублей, или 97,5% к годовым плановым назначениям (105 415,3 тыс. рублей), в том числе:
- в рамках муниципальной программы "Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства" – 85 124,8 тыс. рублей (96,9%), в том числе:
*по подпрограмме "Модернизация коммунальной инфраструктуры" – 1 553,0 тыс. рублей (95,2%) на приобретение и установку котла водогрейного в д. Большие Катраси;
* подпрограмме "Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод" муниципальной программы "Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства" в сумме 49 446,5 тыс. рублей, или 98% к годовым плановым назначениям, в том числе:

 на строительство объекта "Сети канализации по улицам Молодежная, Цветочная, Казанская, Пионерская и Космонавтов с. Альгешево, Чувашской Республики" в сумме 33 018,1 тыс. рублей, или 97,1% к годовым плановым назначениям;

на капитальный ремонт источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в населенных пунктах в сумме 16 428,4 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям;

* по подпрограмме "Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды" муниципальной программы "Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства" в сумме 33 100,7 тыс. рублей, или 95,4% к годовым плановым назначениям, в том числе:

на строительство объекта "Водоснабжение улицы Шоссейной в д. Большие Котяки Чебоксарского района Чувашской Республики" -  7 257,3 тыс. рублей, или 93,5% к годовым плановым назначениям;

на строительство водопроводной сети в д. Варпоси Чебоксарского района Чувашской Республики -  10 387,0 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям;

на строительство водопроводной сети в д. Кибечкасы Чебоксарского района Чувашской Республики – 15 456,4 тыс. рублей, или 93,4% к годовым плановым назначениям;

* по подпрограмме  "Газификация Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 1 024,6 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям) на газификацию д.Аркасы, ул.Южная Синьяльского сельского поселения;

- в рамках муниципальной программы "Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем" в сумме 20,5 тыс. рублей, или 56,9% к годовым плановым назначениям на разработку сметной документации на строительство объекта "Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов д. Чиршкасы (ул. Гагарина, Озерная, Дружба);
- в рамках муниципальной программы "Комплексное развитие сельских территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 17 592,3 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям, в том числе:

 на строительство хозяйственно-питьевого водопровода по ул. Новая в с. Хыркасы Вурман-Сюктерского сельского поселения в сумме 4 574,2 тыс. рублей, или 100%;

на газоснабжение жилой группы с индивидуальными жилыми домами (100 ИЖС) в д. Чиршкасы Сирмапосинского сельского поселения в сумме 3 761,3 тыс. рублей, или 100%;

на строительство объекта "Блочно-модульная котельная детского сада МБДОУ "Хыркасинский детский сад "Звездочка" Чебоксарского района Чувашской Республики" по адресу: ул. Школьная, д. 5, с. Хыркасы, Чебоксарский район в сумме 9 256,9 тыс. рублей, или 100%.
Подраздел «Благоустройство»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу 
составили 78 889,0 тыс. рублей, или 67,9% к годовым плановым назначениям, в том числе:

*по подпрограмме "Благоустройство дворовых и общественных территорий" муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» в сумме 76 082,2 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям;
*по подпрограмме "Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях" муниципальной программы "Комплексное развитие сельских территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 2 303,6 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на реализация проектов, направленных на благоустройство и развитие территорий населенных пунктов Чувашской Республики, за счет дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации;
* по подпрограмме "Развитие культуры в Чувашской Республике" муниципальной программы "Развитие культуры и туризма" в сумме 503,2 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на обустройство и восстановление воинских захоронений.
Подраздел «Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу осуществлялись по подпрограмме "Устойчивое развитие сельских территорий " муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия " и составили 3 888,4 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям. Данные средства были направлены сельским поселениям (Ишакскому, Ишлейскому, Синьяльскому, Сирмапосинскому, Шинерпосинскому) на благоустройство территорий ФАПов.
РАЗДЕЛ «ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ»

Подраздел «Другие вопросы в области охраны окружающей среды»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу осуществлены в сумме 2 188,0 тыс. рублей, или 67,9% к годовым плановым назначениям
Расходы осуществлялись по муниципальной программе "Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности" в рамках:

* подпрограммы "Развитие водохозяйственного комплекса Чебоксарского района Чувашской Республики"  в сумме 2 079,0  тыс. рублей, или 83,2% к годовым плановым назначениям на реконструкцию  платины, расположенной между деревнями Кшауши -Курмыши Кшаушского сельского поселения;
* подпрограммы "Повышение экологической безопасности в Чувашской Республике"  в сумме 109,0  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на оказание услуг по вывозу несанкционированного мусора в Вурман-Сюктерском и Синьяльском сельских поселениях; 
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2021 год составила 0,1%. 

РАЗДЕЛ «ОБРАЗОВАНИЕ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу осуществлены в сумме 976 237,5 тыс. рублей, или 98,1% к годовым плановым назначениям, из них за счет средств федерального бюджета – 49 844,9 тыс. рублей (99,8%). 

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2021 год составила 48,7%. 

Подраздел «Дошкольное образование»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу составили 289 173,3 тыс. рублей (97,5%), в том числе:
- в рамках муниципальной программы "Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства" в сумме 2 737,3  тыс. рублей (96,1%) на техобслуживание и ремонт газового оборудования, периодическую проверку дымовых и вентиляционных каналов,  приобретение циркулярного насоса, замену теплообменника, ремонт узла учета холодной воды и т.д.
- в рамках муниципальной программы «Развитие образование» – 270 754,1 тыс. рублей (97,3%), в том числе:
на обеспечение деятельности детских дошкольных учреждений – 18 632,7 тыс. рублей (100%);

предоставление субвенций бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по финансовому обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях – 179 742,8 тыс. рублей (100%);
на укрепление материально-технической базы  – 2 427,3 тыс. рублей (100%) (МБДОУ "Карачуринсий д/с "Фиалка"; МБДОУ «Кугесьский  детский сад «Ягодка»; Кугесьский  детский сад «Пурнеске»; МБДОУ "Сятра-Хочехматский д/с «Дружба»; МБДОУ "Н.Тренькасиский д/с «Родничок»;
организацию льготного питания для отдельных категорий учащихся – 2 100,9 тыс. рублей (99,8%);
на капитальный и текущий ремонт инженерной инфраструктуры образовательных организаций (в МБДОУ «Кугесьский  детский сад «Ягодка»; Кугесьский  детский сад «Пурнеске»; МБДОУ "Абашевский д/с "Хевел";  МБДОУ "Синьяльский д/с "Пепке";  МБДОУ "Хыркасинский д/с «Звездочка» и т.д.) – 1 420,2 тыс. рублей (100%);
на капитальный (текущий) ремонт объектов муниципальных образовательных организаций (замена оконных блоков, ремонт электропроводки в пищеблоках, ремонт прачечной, устройство пандуса, ремонт кровли, капитальный ремонт здания и т.д.)  – 5 512,6 тыс. рублей (99%);
на строительство объекта "Котлы наружного размещения детского сада МБДОУ "Абашевский детский сад "Хевел" по адресу: ул. Верхняя, д. 34, с. Абашево, Чебоксарского района Чувашской Республики" – 1 694,0 тыс. рублей, или 100% от плановых назначений (за счет средств республиканского бюджета – 1 543,8 тыс. рублей);
на строительство блочно-модульной котельной  детского сада МБДОУ "Карачуринский д/с "Фиалка" – 6 103,3 тыс. рублей, или 100% от плановых назначений;
на  укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части модернизации инфраструктуры) (дошкольные образовательные организации)) – 53 019,1 тыс. рублей или 87,8% от плана (за счет средств республиканского бюджета в МБДОУ "Н.Тренькасиский д/с «Родничок» – 48 907,9 тыс. рублей);

на строительство блочно-модульной котельной  детского сада МБДОУ "Хыркасинский детский сад "Звездочка" Чебоксарского района Чувашской Республики 101,2 тыс. рублей или 100% от плана;

- в рамках муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чебоксарского района Чувашской Республики"  в сумме 4 125,9 тыс. рублей, или 99,8%, в том числе:

по подпрограмме "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций при 2 136,2 тыс. рублей, или 99,9% к годовым плановым назначениям на мероприятия по обеспечению пожарной безопасности муниципальных объектов;
по подпрограмме "Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чебоксарском районе Чувашской Республике"  – 1 989,7 тыс. рублей, или 99,6% к годовым плановым назначениям;
- в рамках муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 11 556,0  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на обеспечение деятельности детских дошкольных учреждений за счет средств республиканского бюджета и на погашение расходных обязательств по поступившим исполнительным листам. 
Подраздел «Общее образование»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу составили 606 957,6 тыс. рублей, или 99,6% к годовым плановым назначениям (609 432,0 тыс. рублей), в том числе:
В рамках муниципальной программы "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства"  в сумме 4 131,0 тыс. рублей, или 99,4%, в том числе по подпрограмме  "Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чебоксарского района Чувашской Республики" техобслуживание газового оборудования и ремонт котельных;
На реализацию муниципальной программы "Развитие образования" в сумме 586 717,8 тыс. руб., или 99,6% к годовым плановым назначениям в том числе:

на обеспечение деятельности школ-детских садов, начальных, неполных средних и средних школ – 53 025,8  тыс. рублей (99,9%);
на укрепление материально-технической базы школьных столовых – 595,0 тыс. рублей (100%); 

на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций – 4 274,7 тыс. рублей (94,7%);
организацию льготного питания для отдельных категорий учащихся – 2 366,8 тыс. рублей (99,5%);
на осуществление государственных полномочий по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей муниципальных общеобразовательных организациях – 319 593,3 тыс. рублей (100%);
на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций – 25 310,9 тыс. рублей (100%);
на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях – 23 837,5 тыс. рублей (99,8%);
на капитальный и текущий ремонт инженерной инфраструктуры образовательных организаций – 3 371,7 тыс. рублей (99,9%);
на капитальный (текущий) ремонт объектов муниципальных образовательных организаций  (замена оконных блоков, замена электропроводки, ремонт кровли, текущий ремонт кабинетов, составление ПСД для капитального ремонта образовательных учреждений, достоверность определения сметной стоимости, ремонт столовой, приобретение строительных материалов и т.д.)  – 15 931,6 тыс. рублей (99,2%);
на разработку проектно-сметной документации на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом (за счет собственных средств) – 300,0 тыс. рублей (100%);

на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части проведения капитального ремонта зданий муниципальных образовательных организаций) в МБОУ "Ишакская СОШ" Чебоксарского района  -  11 900,0 тыс. рублей (98,4%);
на строительство школы на 180 ученических мест в д.Большие Карачуры Чебоксарского района – 158,0 тыс. рублей (100%) на проектно-изыскательские работы;
на строительство школы на 825 мест в п. Кугеси Чебоксарского района с индивидуальной блочной газовой котельной – 3 917,4 тыс. рублей  на проектно-изыскательские работы;

на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части модернизации инфраструктуры) (общеобразовательные организации) – 122 135,1 тыс. рублей  (99,9%) в МБОУ "Абашевская СОШ", МБОУ "Вурман-Сюктерская средняя общеобразовательная школа", МБОУ "Синьял-Покровская СОШ" ( в том числе средства республиканского бюджета – 113 191,6 тыс. рублей);

 В рамках муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чебоксарского района Чувашской Республики"  в сумме 8 210,8 тыс. рублей, или 97,9%, в том числе:

- по подпрограмме "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах, построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме  4 528,0 тыс. рублей на реализацию мероприятий по обеспечению пожарной безопасности;

- по подпрограмме "Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чебоксарском районе Чувашской Республике" "– 3 682,8 тыс. рублей;
В рамках муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 7 898,0  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на обеспечение деятельности образовательных учреждений за счет средств республиканского бюджета.
Подраздел «Дополнительное образование детей»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района в сумме 68 182,1  тыс. рублей, или 89,2% к годовым плановым назначениям, в том числе:

На реализацию подпрограммы "Развитие культуры в Чебоксарском районе " муниципальной программы "Развитие культуры и туризма" в сумме 19 747,4 тыс. рублей (99,4% к годовым плановым назначениям):

на капитальный ремонт ограждения МБОУДО «ХДШИ» - 4 701,1  тыс. рублей (97,6%), в том числе за счет средств федерального бюджета в сумме 4 585,4 тыс. рублей (97,6%);
на обеспечение деятельности учреждений по внешкольной работе с детьми (ДШИ) – 15 046,3 тыс. рублей (100%);
На реализацию муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта", подпрограммы "Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва" – 12 784,7 тыс. рублей на обеспечение деятельности Муниципального автономного учреждения дополнительного образования "Детско-юношеская спортивная школа "Центр спорта и здоровья "Улап" Чебоксарского района Чувашской Республики.
На реализацию подпрограммы "Муниципальная поддержка развития образования" муниципальной программы "Развитие образования" в сумме 15 624,4 тыс. рублей (66,2% к годовым плановым назначениям), в том числе:

на обеспечение деятельности учреждений по внешкольной работе с детьми (ЦДТ) – 1 904,1 тыс. рублей (100%);
на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, связанных с повышением заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года № 761 "О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы" – 2 723,4 тыс. рублей (100%)%), в том числе за счет средств республиканского бюджета в сумме 2 337,5 тыс. рублей;

на Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (ЦДТ) – 869,3 тыс. рублей (100%) на текущий ремонт раздевалки в бойцовом зале, установку металлических дверей и решеток на окна, устройство ограждения за футбольными воротами;
на персонифицированное финансирование дополнительного образования детей – 10 127,6 тыс. рублей (55,9% к годовым плановым назначениям).
На реализацию  муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 578,7 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям), в том числе:

- по подпрограмме  "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Чебоксарского района Чувашской Республики"  в сумме 30,6 тыс. рублей на противопожарные мероприятия;
- по подпрограмме "Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чебоксарском районе Чувашской Республике" в сумме 548,1 тыс. рублей
В рамках муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 19 446,9  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на оплату труда МБОУДО "ЦДТ" Чебоксарского района, МАУ ДО "Детско-юношеская спортивная школа "Центр спорта и здоровья "Улап"  и детским школам искусств.

Подраздел «Молодежная политика и оздоровление детей»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района в сумме 5 981,0 тыс. рублей (100%) в рамках подпрограммы "Молодежь Чебоксарского района" муниципальной программы Чебоксарского района «Развитие образования на приобретение путевок в детские оздоровительные лагеря и на организацию и проведение мероприятий, направленных на патриотическое воспитание детей и допризывную подготовку молодежи.
Подраздел «Другие вопросы в области образования»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района в сумме 5 943,5 тыс. рублей, или 97,8% к годовым плановым назначениям (6 078,3 тыс. рублей),  в том числе:
- на реализацию муниципальной программы "Развитие образования", подпрограммы "Муниципальная поддержка развития образования" в сумме 5 541,7 тыс. рублей (97,6%), в том числе:
на обеспечение деятельности методического кабинета  – 3 701,0 тыс. рублей (96,7%);
на организацию и проведение предметных олимпиад школьников, организация их участия во всероссийских, международных олимпиадах, подготовка учащихся к олимпиадам – 80,0 тыс. рублей (100%);
на проведение мероприятий в области образования для детей и молодежи – 490,0 тыс. рублей (100%);
- на обеспечение реализации муниципальной программы "Развитие образования" (содержание аппарата отдела образования) – 1 270,7 тыс. рублей (99,4%);

- на реализацию подпрограммы "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Чебоксарского района Чувашской Республики" муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 5,1 тыс. рублей (100%) на мероприятия по обеспечению пожарной безопасности муниципальных объектов;
- на реализацию подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 99,8 тыс. рублей (100%) в том числе за счет средств федерального бюджета – 99,8 тыс. рублей;
- на реализацию  муниципальной программы "Развитие потенциала муниципального управления" в сумме 296,9 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям) на демонтаж фундамента МБОУ "Карачуринская ООШ".
РАЗДЕЛ «КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по разделу «Культура, кинематография» составили 83 605,5 тыс. рублей, или 99,8% к годовым плановым назначениям, из них за счет средств федерального бюджета – 12 642,9 тыс. рублей (100%). 
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2021 год составила 4,2%.
Подраздел «Культура»
По данному подразделу расходы бюджета Чебоксарского района составили 80 967,4 тыс. рублей, или 99,8% к годовым плановым назначениям, из них за счет средств федерального бюджета – 12 642,9 тыс. рублей (100%), в том числе:
- в рамках муниципальной программы "Социальная поддержка граждан" в сумме 1 730,0 тыс. рублей (100%), в рамках подпрограммы "Старшее поколение" в сумме 1 730,0 тыс. рублей на ремонт здания музея (устройство пандуса);

* в рамках подпрограммы "Социальное обеспечение граждан" в сумме 10,8 тыс. рублей на проведение мероприятий, связанных с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне и на мероприятия, связанных с проведением Дня пожилых людей;

* - в рамках подпрограммы "Развитие культуры", муниципальной программы "Развитие культуры и туризма" -  34 318,1 тыс. рублей (100%), в том числе:

на обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно-досугового обслуживания населения – 2 131,8 тыс. рублей (100%);

на обеспечение деятельности музеев и постоянных выставок – 2 619,3 тыс. рублей (100%);
на выплату денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений, и их работникам в рамках поддержки отрасли культуры – 260,0 тыс. рублей (100%);
обеспечение деятельности библиотек – 5 713,0 тыс. рублей (100%);
на строительство (реконструкция) зданий муниципальных учреждений культуры (на разработку сметной документации по строительству пристроя в БУК Чебоксарского района Чувашской Республики "Музей «Бичурин и современность» – 145,0 тыс. рублей (100%);
на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек (ремонт здания Мускаринкасинского сельского дома и дома культуры в д. Олгаши) – 2 543,3 тыс. рублей (100%), в том числе за счет средств федерального бюджета в сумме 2 492,9 тыс. рублей;
на создание модельных муниципальных библиотек – 10 000,0 тыс. рублей (100%) средства федерального бюджета (Атлашевском и Синьяльском сельских поселениях) ;
на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, связанных с повышением заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мерах по реализации государственной социальной политики" – 5 909,0 тыс. руб. (100%), в том числе за счет средств республиканского бюджета в сумме 5 495,3 тыс. рублей (100%);
на укрепление материально-технической базы муниципальных библиотек (комплектование книжных фондов) – 1 234,4 тыс. рублей (100%), в том числе за счет средств республиканского бюджета в сумме 1 055,0 тыс. рублей (100%);
на строительство сельского дома культуры  в с. Альгешево Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района -  3 762,3 тыс. рублей (100%);

В рамках реализации  подпрограммы "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Чебоксарского района Чувашской Республики" муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" в сумме 20,0 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям) на мероприятия по обеспечению пожарной безопасности муниципальных объектов (обслуживание пожарной сигнализации).

В рамках подпрограмма "Организация научного и информационного обслуживания агропромышленного комплекса" муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия " – 850,2 тыс. руб. (86,7%).
В рамках муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 44 049,1  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на оплату труда работникам культуры в сумме 44 049,1 тыс. рублей и на оплату труда работникам аппарата – 94,0 тыс. рублей (средства федерального бюджета).

Подраздел «Другие вопросы в области культуры, кинематографии»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 2 638,1 тыс. рублей (100%), в том числе на:
- в рамках  подпрограммы "Социальная защита населения Чебоксарского района" муниципальной программы "Социальная поддержка граждан" в сумме 10,8 тыс. рублей на проведение мероприятий, связанных с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне и на мероприятия, связанных с проведением Дня пожилых людей;

- в рамках  подпрограммы "Развитие культуры в Чебоксарском районе " на организацию и проведение фестивалей, конкурсов, торжественных вечеров, концертов и иных зрелищных мероприятий -  192,2 тыс. руб. (100%);

на обеспечение функций муниципальных органов (содержание аппарата) – 2 341,1 тыс. рублей (100%); 

В рамках муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 94,0  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на на оплату труда работникам аппарата (средства федерального бюджета)
РАЗДЕЛ «СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили 75 451,6 тыс. рублей, или 97,8% к годовым плановым назначениям (77 135,8 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 33 563,6 тыс. рублей (99,3%).

Доля расходов по разделу «Социальная политика» в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2021 год составила 3,8%. 

Основными направлениями социальной политики в Чебоксарском районе Чувашской Республике являются повышение уровня жизни граждан, оказание социальной помощи тем, кто не способен по объективным причинам обеспечить себя доходом и не имеет собственности, способной приносить доход (адресность социальной помощи), недопущение снижения реального уровня жизни граждан вследствие осуществления мероприятий экономической и социальной.

Подраздел «Пенсионное обеспечение»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в рамках подпрограммы «Социальная защита населения» муниципальной программы «Социальная поддержка граждан» на доплаты к пенсиям лицам, замещавшим муниципальные должности в сумме 258,1 тыс. рублей, или 91,7% к годовым плановым назначениям. 

Подраздел «Социальное обеспечение населения»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 12 878,8 тыс. рублей, или 93,9% к годовым плановым назначениям (13 711,8 тыс. рублей), из них за счет средств из федерального бюджета – 1 782,8 тыс. рублей (100%), в том числе:

- в рамках подпрограммы  "Социальная защита населения Чебоксарского района " муниципальной программы "Социальная поддержка граждан" в сумме 10 726,5  тыс. рублей (97,9%), из них:
на обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг – 10 688,0 тыс. рублей (98%);
на социальную поддержку лиц, удостоенных звания "Почетный гражданин" – 38,5 тыс. рублей (70%); 
- в рамках подпрограммы  "Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения", муниципальной программы   "Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики" на улучшение жилищных условий граждан, проживающих и работающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов на селе – 1 782,8 тыс. рублей (100%);
- в рамках подпрограммы "Муниципальная поддержка развития образования" муниципальной программы "Развитие образования" на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по назначению и выплате единовременного денежного пособия гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей) – 300,0 тыс. рублей (33,3%).
Подраздел «Охрана семьи и детства»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 62 225,9 тыс. рублей, или 98,7% к годовым плановым назначениям (63 053,7 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 31 780,8 тыс. рублей (99,3%), в том числе:
- в рамках подпрограммы "Поддержка строительства жилья в Чебоксарском районе Чувашской Республике" муниципальной программы "Обеспечение граждан в Чебоксарском районе Чувашской Республике доступным и комфортным жильем" на обеспечение жильем молодых семей – 44 276,2 тыс. рублей (99,3%), из них за счет средств из федерального бюджета – 31 366,2 тыс. рублей (99,3%);
- в рамках подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» муниципальной программы «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства» на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – 16 595,3 тыс. рублей (100%); 

- в рамках подпрограммы "Поддержка развития образования", муниципальной программы "Развитие образования" – 1 354,4 тыс. рублей (72,7%), из них за счет средств федерального бюджета – 414,6 тыс. рублей (100%), в том числе:

на оплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью – 414,6 тыс. рублей (100%);

на осуществление государственных полномочий по выплате компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования на территории Чувашской Республики  – 939,8 тыс. рублей (72,9%).
Подраздел «Другие вопросы в области социальной политики»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 88,8 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям в рамках муниципальной программы "Содействие занятости населения", подпрограммы «Улучшение условий труда, охраны труда и здоровья работающих".
РАЗДЕЛ «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили 14 963,0 тыс. рублей, или 99,8% к годовым плановым назначениям. 

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов республиканского бюджета Чувашской Республики за 2021 год составила 0,7%.

Бюджетная политика в области физической культуры и спорта в 2021 году была направлена на дальнейшее развитие физической культуры и спорта, массовое привлечение населения всех возрастов и категорий к активным занятиям физической культурой и спортом в целях формирования и пропаганды здорового образа жизни, укрепление материально-технической базы учреждений физической культуры и спорта, на развитие инфраструктуры по массовому привлечению населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
Подраздел «Физическая культура»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 461,5 тыс. рублей, или 99,5% к годовым плановым назначениям на организацию и проведение физкультурных мероприятий с детьми и молодежью в рамках реализации подпрограммы "Развитие физической культуры и массового спорта" муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта".
Подраздел «Массовый спорт»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 14 501,5  тыс. рублей, или 99,8% к годовым плановым назначениям в рамках муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта», в том числе:

по  подпрограмме "Развитие физической культуры и массового спорта" в сумме 14 095,3  тыс. рублей, или 99,8% к годовым плановым назначениям, из них:

на строительство футбольного поля п. Кугеси  Чебоксарского района Чувашской Республики– 835,0 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям, 
на строительство футбольного поля в с. Ишлеи Чебоксарского района – 10 509,1 тыс. рублей (100%), из них за счет средств республиканского бюджета – 7 148,4 тыс. рублей (100%);

 на организацию и проведение официальных физкультурных мероприятий и капитальный ремонт бассейна в МАУДО  "Детско-юношеская спортивная школа "Центр спорта и здоровья "Улап" Чебоксарского района – 535,4 тыс. рублей (99,9%);

на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений в сфере физической культуры и спорта (в части проведения капитального и текущего ремонта зданий муниципальных учреждений физической культуры и спорта) – 2 215,8 тыс. рублей (100%), из них за счет средств республиканского бюджета – 2 060,7 тыс. рублей (100%);

по  подпрограмме  "Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом"  в сумме 406,2 тыс. рублей (100%)  на разработку проектно-сметной документации на объекте "Cтроительство футбольного поля п. Кугеси  Чебоксарского района Чувашской Республики" (на основании исполнительного листа).
РАЗДЕЛ «МЕЖБЮДЖЕТНЫЕ ТРАНСФЕРТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА БЮДЖЕТАМ СУБЪЕКТОВ  РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И
МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили  200 696,9 тыс. рублей, или 98% к годовым плановым назначениям. 

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики составила 10%.
Подраздел «Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов 
Российской Федерации и муниципальных образований»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу осуществлены в рамках подпрограммы «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала» муниципальной программы «Управление общественными финансами и государственным долгом» на дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений Чебоксарского района в сумме 104 327,2 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям. 
Подраздел «Иные дотации»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в рамках подпрограммы «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала» муниципальной программы «Управление общественными финансами и государственным долгом Чувашской Республике» в сумме 66 665,9 тыс. рублей на предоставление сельским поселениям Чебоксарского района дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов.
Подраздел «Прочие межбюджетные трансферты  общего характера»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу составили 29 703,8 тыс. рублей тыс. рублей, или 87,9% к годовым плановым назначениям,  в том числе:

в рамках подпрограммы "Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях" муниципальной программы "Комплексное развитие сельских территорий Чебоксарского района Чувашской Республики" на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в сумме 13 830,1 тыс. рублей (77,2%) и на реализацию проектов, направленных на благоустройство и развитие территорий населенных пунктов Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме  2 250,0 тыс. рублей (100%) (Акулевскому, Ишакскому, Янышскому сельским поселениям);
в рамках подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 13 343,7 тыс. рублей (100%), из них:

* на погашение обязательств, возникших на основании исполнительных листов – 12 218,2 тыс. рублей (100%);
* на поощрение региональной и муниципальных управленческих команд Чувашской Республики за счет средств дотации (гранта) в форме межбюджетного трансферта, предоставляемой из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации за достижение показателей (на оплату труда работникам сельских поселений) – 1 125,5 тыс. рублей;
в рамках подпрограммы "Совершенствование муниципального управления в сфере юстиции" муниципальной программы "Развитие потенциала муниципального управления" на поощрение победителей регионального этапа Всероссийского конкурса "Лучшая муниципальная практика" (Кугесьскому, Синьяльскому сельским поселениям) – 280,0 тыс. рублей (100%).
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