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Результаты реализации государственной программы Чувашской Республики «Экономическое развитие Чувашской Республики»

В рамках государственной программы Чувашской Республики в 2021 году реализованы 6 подпрограмм.

Подпрограмма «Совершенствование системы государственного стратегического управления»

На оказание информационных услуг для государственных нужд Чувашской Республики ежегодно заключается государственный контракт с Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики.

На официальном сайте Минэкономразвития Чувашии в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» основные результаты мониторинга социально-экономического положения Чувашской Республики размещаются ежемесячно (в виде таблицы) и ежеквартально (в виде расширенной справки), основные показатели социально-экономического развития Чувашской Республики в сравнении с Россией – ежеквартально (в виде таблицы).

Распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 июня 2021 г. № 547-р одобрен прогноз социально-экономического развития Чувашской Республики на 2022–2024 годы. Изменения в указанный среднесрочный прогноз внесены распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 октября 2021 г. № 1002-р.

Основные показатели прогноза социально-экономического развития Чувашской Республики на 2022–2024 годы (форма 2п) с пояснительной запиской (I этап) направлен в Минэкономразвития России письмом от 16 июля 2021 г. № 03/08-9904. Уточненный прогноз социально-экономического развития Чувашской Республики на 2022–2024 годы (II этап) направлен в Минэкономразвития России письмом от 09 ноября 2021 г. № 03/12-15915. Одновременно данные по I и II этапам прогноза представлены в Минэкономразвития России посредством государственной автоматизированной информационной системы «Управление».

Общий объем закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики и муниципальных нужд за 2021 год составил 35,2 млрд. руб. или 103,5% к уровню 2020 года. 

Доля конкурентных процедур закупок для обеспечения нужд Чувашской Республики и муниципальных нужд составила 77% от  общего объема закупок или 27,0 млрд. руб. 

Среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций размещено заказов на общую сумму 4,6 млрд. руб., что составляет 32% от общего объема конкурентных способов закупок.

По итогам закупок для обеспечения государственных нужд Чувашской Республики и муниципальных нужд бюджетная эффективность составила 2,2 млрд. руб. Среднее снижение цен при проведении конкурентных закупок по состоявшимся закупкам составило 8,5%. Среднее количество участников составляет 3 участника на 1 закупку.

В 2021 году с использованием электронного сервиса «Портал закупок малого объема Чувашской Республики» опубликовано 14769 закупок малого объема, на общую сумму 1,6 млрд. руб., экономия бюджетных средств по итогам завершенных закупок составила 8%.

В целях развития контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики создано казенное учреждение Чувашской Республики «Региональный центр закупок Чувашской Республики» (постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 мая 2021 г. № 181).

В 2021 году в соответствии с Государственным планом подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации прошли обучение 21 человек в ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова». Обучение проводилось по типу «А» по программе «Эффективный менеджмент».

Подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике» 

Создана система государственной поддержки МСП во всех видах экономической деятельности реального сектора экономики,  создана комплексная система акселерации, включающая в себя финансовые и налоговые инструменты поддержки субъектов МСП, а также инфраструктуру для комфортной работы и развития субъектов МСП.

Проведен республиканский конкурс на изготовление сувенирной продукции «Туристический сувенир Чувашии 2021», было отобрано 12 ремесленников и мастеров народных промыслов Чувашии.

Делегация ремесленников и мастеров народных промыслов Чувашии приняла участие в XXX выставке-ярмарке народных художественных промыслов России «Ладья. Зимняя сказка-2021» в г. Москва.

В рамках данного мероприятия в соответствии с ПКМ ЧР от 26.05.2021 № 210 тридцать субъектов МСП воспользовались субсидией на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования. Общая сумма выданной субсидии составила 70, млн. рублей.

В рамках данного мероприятия расширена система гарантирования кредитов, займов для субъектов МСП, целевые показатели перевыполнены:

- количество созданных рабочих мест в рамках государственной поддержки реализации инвестиционных проектов малого и среднего предпринимательства составило 608 единиц (416 – АПМБ, 192 – ГФ) при плановом целевом показателе (индикаторе) 440 единиц;
- количество реализованных инвестиционных проектов в рамках государственной поддержки реализации инвестиционных проектов составило 293 единицы (164 – АПМБ, 129 – ГФ 293) при плановом целевом показателе   (индикаторе) 160 единиц.
В рамках данного мероприятия Центром «Мой бизнес» 220 самозанятым гражданам предоставлен комплекс информационно-консультационных и образовательных услуг организациями инфраструктуры поддержки МСП (при установленном плановом целевом показателе 89 человек). 

Целевой показатель (индикатор) «Количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» перевыполнен: по состоянию на 01.01.2022 в Чувашской Республике зарегистрировано 28 286 самозанятых граждан, из которых 20 170 осуществляют свою деятельность на территории Чувашии (плановый целевой показатель – 7 102 человека).
В рамках данного мероприятия Центром «Мой бизнес» 4 698 гражданам, желающим вести бизнес, начинающим и действующим предпринимателям предоставлен комплекс услуг, направленных на вовлечение в предпринимательскую деятельность, а также информационно-консультационных и образовательных услуг.

Подпрограмма «Совершенствование потребительского рынка и системы защиты прав потребителей»

Сфера потребительского рынка и услуг остается инвестиционно привлекательной. В Чувашской Республике насчитывается более 6,2 тыс. объектов розничной торговли, 0,9 тыс. объектов общественного питания и 2,3 тыс. обьектов бытового обслуживания.  За 2021 год открыто и реконструировано 340 объектов потребительского рынка. За год увеличилось число объектов торговли в Вурнарском, Ибресинском, Шемуршинском районах, а также во всех городских округах республики. 

Фактическая обеспеченность населения площадью стационарных торговых объек-тов на 1000 жителей за 2021 год увеличилась по сравнению в 2020 годом на 1,0% и составила 813,5 кв.м, что в 2,56 раза больше установленного для Чувашской Республики норматива (317,5 кв.м.). Фактическая обеспеченность населения торговыми павильонами и киосками составила 9,0 ед на 10,0 тыс. чел. населения при нормативе 7,6 ед. 

Фактическая обеспеченность населения торговыми павильонами и киосками составила 9,0 ед на 10,0 тыс. чел. населения при нормативе 7,6 ед.

Увеличение доли розничных торговых сетей в общем объеме розничного товарооборота характеризует рост конкуренции в сфере торговли. Удельный вес сетевых торговых структур в общем объеме оборота розничной торговли в 2021 году  возрос в сравнении с 2019 годом на 3,3 процентных пункта (37,9% - в 2019 г., 43,7% - в 2020 г., 41,2% - в январе-октябре 2021 г.), но снизился в сравнении с 2020 годом на 2,5 процентных пункта за счет увеличения дистанционных продаж. Торговые сети Чувашии представлены в основном фирменными магазинами товаропроизводителей и организациями системы потребительской кооперации в 1290 объектах, федеральные и региональные торговые сети - в 700 объектах торговли.

Удельный вес продажи на розничных рынках и ярмарках в обороте розничной торговли сократился на 0,2 процентных пункта (в 2020 г. – 3,7%, в 2021 г. – 3,5%), что свидетельствует о перераспределении покупательского спроса под влиянием конкуренции. 

Большое внимание уделяется организации мероприятий, направленных на повышение квалификации и профессионализма руководителей и специалистов сферы потребительского рынка. В 2021 году проведено 13 совещаний, «круглых столов», 2 заседания Координационного совета по защите прав потребителей при Главе Чувашской Республики.

В июне 2021 г. проведен Межрегиональный фестиваль национальной кухни «Гостеприимная Чувашия». В фестивале приняли участие 13 команд. 

В рамках Всемирного Дня защиты прав потребителей в марте 2021 г. в Минэкономразвития Чувашии проведен «круглый стол» по теме с представителями органов местного самоуправления Чувашской Республики, торговых сетей и общественных организаций в сфере защиты прав потребителей.

В соответствии с заключенными государственными контрактами в 2021 году подготовлены и выданы в эфир НТРК 5 телепередач, посвященных защите прав потребителей.

В 2021 году проведено 3 заседания Координационного совета при Главе Чувашской Республики.

За 2019-2021 годы в рейтинге субъектов Российской Федерации по уровню защищенности потребителей Чувашия заняла 10 место в группе из 18 субъектов Российской Федерации с высоким уровнем защищенности.

Подпрограмма «Содействие развитию внешнеэкономической деятельности»
В 2021 году торговыми партнерами Чувашской Республики являлись 99 стран.

В 2021 году в товарной структуре экспорта Чувашской Республики преобладала продукция химической промышленности, каучук – 43,9% от общего объема экспорта, машины, оборудование и транспортные средства – 29,4%, продовольственные товары.

Благодаря мероприятиям, проводимым АНО «ЦЭП», объем несырьевого экспорта субъектов МСП был увеличен до 136,7 млн. долларов США (плановое значение согласно Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2035 года – 75,0 млн. долларов США).

АНО «ЦЭП» в 2021 году организовано участие для 8 СМСП в индивидуальных стендах, а также в 6 коллективных стендах для 25 СМСП.

Организована реверсная бизнес-миссия для 10 компаний электротехнической отрасли Чувашии с представителями бизнеса Казахстана, бизнес-миссия в г. Хемниц (Германия) для 3 СМСП.

Проведено 18 семинаров и 1 круглый стол по вопросам ведения внешнеэкономической деятельности.

АНО «ЦЭП» за 2021 год оказана поддержка 402 экспортно-ориентированным малым и средним предприятиям Чувашской Республики.

Подтвержден выход на экспорт благодаря услугам Центра 48 субъектов МСП.

Подпрограмма «Повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг»

В 2021 году в Чувашской Республике на базе МФЦ было организовано 8 новых услуг.

В 2021 г. Минэкономразвития Чувашии проведены мероприятия по внедрению экстерриториального принципа предоставления государственных услуг, различных выплат и мер социальной поддержки на базе АУ «МФЦ» Минэкономразвития Чувашии.

В рамках внедрения инструментов «бережливого производства» в деятельность МФЦ с ноября 2021 г. реализован проект по оптимизации предоставления мер социальной поддержки – субсидий гражданам на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, предусматривающий принцип экстерриториальности при приеме в МФЦ заявителей по такой услуге. Данный механизм был тиражирован еще на 5 услуг Минтруда Чувашии с 15 ноября 2021 г.

Реализованы следующие мероприятия по созданию «умного» центра телефонного обслуживания заявителей с использованием технологии искусственного интеллекта – смарт-центра телефонного обслуживания:

1. Расширен штат АУ «МФЦ» Минэкономразвития Чувашии на 4 единицы специалистов смарт-центра телефонного обслуживания (далее – Call-центр).

2. Закуплено оборудование для специалистов Call-центра.

3. Реализован переход на единую внутреннюю телефонию всех МФЦ Чувашии, что позволило специалистам Call-центра оперативно получать информацию независимо от местонахождения МФЦ, а также позволило снизить расходы на связь.

4. В тестовом режиме запущен чат-бот в Телеграм-канале, который далее будет интегрирован с «умным» центром телефонного обслуживания. На данный момент он позволяет получить информацию по популярным федеральным услугам Росреестра, Росимущества, ПФР, ФНС, МВД, ФСС. 

5.Реализован единый номер телефона Call-центра, где аккумулируются все звонки по вопросам, связанным с предоставлением государственных и муниципальных услуг в МФЦ. 

6. Запущен голосовой помощник, при помощи которого можно записаться на приём в МФЦ, узнать статус своего дела, график работы, получить информацию какие услуги можно получить в электронном виде.

С декабря 2021 г. разработано и внедрено мобильное приложение МФЦ Чувашии, которое упрощает получение государственных и муниципальных услуг. Например, помогает определить на карте ближайшее отделение МФЦ, быть в курсе последних новостей, записаться на приём, выбрав оптимальное время посещения по загруженности офисов и многое другое

С декабря 2021 г. запущены в промышленную эксплуатацию криптобиокабины (КБК) для оказания услуг по выдаче биометрических загранпаспортов нового образца в двух МФЦ Чувашии (гг.Чебоксары и Новочебоксарск), выдано 5 биометрических загранпаспортов.

На территории Чувашской Республики зарегистрировано и функционируют 31 МФЦ Чувашской Республики, с 290 окнами, в том числе 262 универсальных окон и 28 окон для обслуживания субъектов МСП.

В 2021 г. в центры «Мои документы» Чувашской Республики за предоставлением государственных и муниципальных услуг обратилось 1770320 граждан и субъектов МСП, что на 3,4% больше по сравнению с 2020 годом (из них сформировано 783903 дела, выдано 596468 результатов, оказано 389949 консультаций), в т.ч. в бизнес-окнах оказано 83722 услуги (их них сформировано 44408 дел, выдано 36909 результатов, оказано 2405 консультаций). 

Среднее время ожидания в очереди при получении государственных и муниципальных услуг в МФЦ за 2021 год составило 3,32 мин (по нормативу не более 15 мин).

Подпрограмма «Инвестиционный климат»
В 2021 году 20 организаций республики пользовались различными формами государственной поддержки инвестиционной деятельности. На сегодня нефинансовые меры государственной поддержки инвестиционной деятельности предоставлены 17 организациям, из которых 12 организациям: ОАО «Букет Чувашии», ООО «НПП Бреслер», ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель», АО «Чувашторгтехника», ООО «Завод ОБД», ООО «БКР», ООО «Аркто», ООО «МАЧ», ООО «Компания «Фито-Лайн», ООО «Канашский завод специализированной продукции», ООО «Звениговский»  и ООО «Евраз Автоматика» – для реализации масштабных инвестиционных проектов. Запущены проекты ОАО «Букет Чувашии», ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель», ООО «БКР», АО «Чувашторгтехника», также запущено производство промышленных холодильников ООО «Аркто» на ТОСЭР «Канаш». 

В 2021 году подписан специальный инвестиционный контракт (СПИК 2.0) между Минпромторгом России, Главой Чувашской Республики, Главой города Чебоксары и ООО «Волжский комбайновый завод». 

По итогам рейтинга российских регионов по качеству осуществления оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) за 2021 год, сформированного Минэкономразвития России, Чувашская Республика включена в группу «Высший уровень». 

Минэкономразвития Чувашии подготовлено 112 заключений об ОРВ к сводным отчетам об ОРВ, в том числе 110 положительных и 2 отрицательных. 

Публичные консультации с субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности проведены на стадии углубленной ОРВ в отношении 43 проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики (далее – проекты актов).

В процессе публичных консультаций к рассмотрению проектов актов привлечено более 1,0 тыс. участников, отзывы поступили от 450 (42% от общего числа) участников. В среднем на 1 проект акта поступило 10,5 отзывов. 

Центром экспортной поддержки Чувашской Республики было организовано участие в 14 выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях в Российской Федерации и в иностранных государствах.
Центром экспортной поддержки Чувашской Республики организована реверсная бизнес-миссия для 10 компаний электротехнической отрасли Чувашии с представителями бизнеса Казахстана (28-30 июня 2021 г.).

В 2021 году количество обращений о нарушениях антимонопольных правил и требований и выявленных нарушений антимонопольного законодательства снизилось: в Чувашское УФАС России поступило 456 заявлений, что на 20% меньше, чем в 2020 году. Выявлено 11 нарушений антимонопольного законодательства, в том числе 2 нарушения в органах власти, что на 45% меньше, чем в 2020 году (20 нарушений).
В 2021 году присуждены гранты Главы Чувашской Республики муниципальным районам и городским округам для стимулирования привлечения инвестиций в основной капитал и развития экономического (налогового) потенциала территорий следующим муниципальным образованиям по итогам 2020 года:

по I группе (среди муниципальных районов): 

Цивильскому району – 12000,0 тыс. рублей;

Вурнарскому району – 10500,0 тыс. рублей; 

Моргаушскому району – 9000,0 тыс. рублей;

Красноармейскому району – 6000,0 тыс. рублей;

по II группе (среди городских округов):

г. Новочебоксарску – 12500,0 тыс. рублей.

В 2021 году в целях содействия достижению и (или) поощрения достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов по итогам 2020 года присуждены гранты следующим муниципальным образованиям:
по I группе (среди городских округов): 

г. Чебоксары – 1043,0 тыс. рублей;

по II группе (среди муниципальных районов):

Шемерлинскому району – 2148,0 тыс. рублей;

Красноармейскому району – 1809,0 тыс. рублей.

В 2021 году признаны приоритетными проектами, соответствующими критериям масштабного, следующие инвестиционные проекты:

· строительство производственного комплекса «Звениговский», ООО «Звениговский» (468,0 млн. рублей); 

· организация производства электротехнической продукции для предприятий топливно-энергетического комплекса на территории г. Чебоксары, ООО «Евраз Автоматика» (57,0 млн. рблей);

Кроме того, приоритетным проектом признан проект по организации серийного производства системы покрытий на основе «Elcon Zintech», «Elcon Zintech 96», «Elcon Zintech 60», «Elcon Zintech Alume», а также алкид-но-каучуковой грунт-эмали Elcon АК, эмали Elcon AL и грунт-эмали по ржавчине 3в1 Elcon в г. Новочебоксарск Чувашской Республики,  ООО «Элкон» (51,7 млн. рублей).

