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В рамках проекта «Преемственность: детский сад – школа» запускаем новый модуль сотрудничества детского сада и школы в целях непрерывного воспитания и обучения по профильным направлениям «PROFIкласс для дошколят и младших школьников».
Данная форма работы предполагает активное профильное взаимодействия школы и детского сада по следующим направлениям:
· социально – экономическое;  
· инженерно – технологическое;
· естественнонаучное; 
· физкультурно-оздоровительное; 
· патриотическое; 
· художественно-эстетическое; 
 Механизмы сотрудничества заключаются в посещении детьми дошкольного возраста школьных тематических мероприятий, выставок, сценических постановок, игровых программ, школьных библиотек, музеев, совместная реализация детско-школьных научных проектов, проведение совместных праздников, линеек, клубов по интересам и др.
Социальное - экономическое направление предполагает знакомство детей с основами финансовой грамотности через организацию совместных мастер-классов, проектной деятельности, решение проблемных ситуаций и др.
Инженерно-техническое направление формирует интерес к изобретательству, техническому творчеству через такие формы работы как «Лего-фестивали», роботомоделирование, мастер-классы по конструктивной деятельности «Юный инженер, «Юный техник», шашки, шахматы и др.
[bookmark: _GoBack]Естественнонаучное направление ориентирует на взаимодействие по научно-исследовательской деятельности используя такие формы работы как исследовательская лаборатория «Наураша», «Science-батл», мастер-классы, детские научные конференции 
Физкультурно-оздоровительное направление реализуется в таких формах работы как совместные спортивные клубы, соревнования, флеш-мобы и др.
Патриотическое направление реализуется в организации совместных военно-патриотических акциях.
Художественное - эстетическое направление предполагает организацию различных совместных выставок, встреч с интересными людьми и др.
Запланированы круглые столы на базах школ по выбору направления. Детский сад и школа выбирает направление, по которой работает близлежащая школа, составляет план совместной план работы, обговаривает условия проведения совместных мероприятий, сроки проведения, целевые группы.
Данный модуль «PROFIкласс для дошколят и младших школьников» не только дает возможность для ранней профориентации детей дошкольного возраста, будущих школьников, но и повышает уровень развития мотивационной сферы и формирование предпосылок учебной деятельности у детей дошкольного возраста на этапе завершения дошкольного образования.


