Информация о реализации мероприятий подпрограммы развития малого и среднего предпринимательства за 9 месяцев 2021 г.

В соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.10.2021 года в городе Чебоксары количество действующих субъектов малого и среднего предпринимательства составило 24 345 единиц, что на 0,2% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.
Из них количество малых предприятий составило 9936 единиц, что на 16,8 % больше чем за аналогичный период прошлого года. Количество индивидуальных предпринимателей составило 14 409 единиц или на 9,2% меньше, чем на 01 октября 2020 года.
Снижение количества зарегистрированных на территории города Чебоксары субъектов МСП связано с проводимой налоговыми органами работой по исключению из Единого государственного реестра юридических лиц организаций, фактически прекративших свою деятельность. Также до конца 2021 года прогнозируется снижение количества субъектов МСП в связи с негативными последствиями, связанными с осуществлением мер по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
Основной задачей предпринимательства в городе является обеспечение занятости и самозанятости населения. Общая численность работающих в сфере предпринимательства на 01 октября 2021 года составила 99 949 человек, оценочно это свыше 45,6 % от общей численности занятых в экономике по городу.
Справочно: общее количество занятых в экономике города составляет 219,8 тыс. человек. 
Среднемесячная заработная плата работников малых и средних предприятий последние годы имеет тенденцию к росту и по состоянию на 01 октября 2021 г. составила 18 100 рублей.
Общий объем налоговых поступлений в бюджет города от субъектов малого и среднего предпринимательства за 9 месяцев текущего года составил 522 351,8 тыс. руб., в том числе:
- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в сумме 352 582,2  тыс. рублей;
- единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности в сумме 77332,4 тыс. рублей;
- единый сельскохозяйственный налог в сумме 3 082,1 тыс. рублей;
- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, в сумме 89355,1 тыс. рублей.
По видам экономической деятельности малое и среднее предпринимательство города Чебоксары охватывает все отрасли экономики, основная доля малых и средних предприятий приходится на розничную торговлю и общественное питание – 50%, также сосредоточены в таких сферах как: обрабатывающее производство 15%, строительство 14,0%, транспорт и связь 5%, здравоохранение 4%; образование 1%; прочие 11%.
Структура занятости на предприятиях малого и среднего бизнеса выглядит следующим образом: строительство 12,1%, торговля 9,9%, обрабатывающее производство 31,3%, гостиничное 1,5%, транспорт и связь 5,2%, образование 10,3%, здравоохранение 8,1%, с/хозяйство 0,4% и прочие 21,2%.
Муниципальная поддержка осуществляется по следующим направлениям.

Финансовая поддержка
За 9 месяцев 2021 года АНО "АПМБ и АНО "Гарантийный фонд ЧР" финансовая поддержка в виде предоставления займов и поручительств оказана 207 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 939 143 910,89 рублей
	Наименование поддержки
	Кол-во предприятий, ед.
	Сумма

	Предоставление займов субъектам малого предпринимательства, зарегистрированным на территории Чувашской Республики
	119
	300 404 395,00

	Предоставление поручительств (гарантий) по обязательствам (кредитам, займам, лизинговым операциям и т.п.) субъектов малого и среднего предпринимательства Чувашской Республики перед их кредиторами
	88
	638 739 515,89 

	ИТОГО:
	207
	939 143 910,89


АНО «Гарантийный фонд Чувашской Республики» в отчетный период выдано субъектам малого и среднего предпринимательства 88 поручительства на общую сумму 638,7 млн. рублей. 
АНО «Агентство по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике» было выдано 119 займа на сумму 300,4 млн. рублей.
Кредитно-финансовыми учреждениями города Чебоксары представлено кредитов и займов субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму более 7 млрд. рублей.
Следует отметить, что малый и средний бизнес в городе активно участвует в выполнении муниципального заказа. За 9 месяцев 2021 года объем закупок заказчиков города Чебоксары у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций составил 2 494,1 млн. рублей (за 9 мес. 2020 года 1 577,6 млн. рублей). Доля закупок составляет 31,3 % (за 9 мес. 2020 года 28,1 %). Среднее количество участников на 1 закупку составляет 3,5 ед.
Посредством электронного сервиса «Портал закупок малого объема Чувашской Республики» заключено 2876 договоров на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг малого объема на общую сумму 146,2 млн. рублей.
Экономия средств в результате осуществления закупок малого объема посредством электронного ресурса составил 19,6 млн. рублей. Экономическая эффективность – 11,8 %. На участие в закупках поступило 6923 заявки от организаций различных форм собственности и предпринимателей. 

Имущественная поддержка
Одним из направлений государственной поддержки малого предпринимательства является имущественная поддержка субъектов малого предпринимательства.
По состоянию на 01.10.2021 Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом с субъектами малого и среднего предпринимательства заключено 170 договоров аренды нежилых помещений, общая площадь предоставляемых помещений 18,52 тыс. кв.м.
В соответствии с ФЗ от 22.08.2008 г. №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», преимущественное право на выкуп помещений, находящихся в муниципальной собственности, реализовали 18 субъектов малого и среднего предпринимательства на общую площадь 2 514,40 кв.м. на сумму 58,3 млн. рублей. Средняя стоимость 1 кв.м. выкупаемого помещения составляет 23 211,48 рублей.
Постановлением администрации города №2507 от 09.08.2013 утвержден в новой редакции Перечень муниципального имущества города Чебоксары для предоставления его во владение или в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. На сегодняшний день данный перечень включает 211 помещений.
Автономным учреждением Чувашской Республики «Республиканский бизнес-инкубатор по поддержке предпринимательства и содействию занятости» Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики на конкурсной основе предоставляются в аренду начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства современные офисные помещения на льготных условиях. 
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