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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Чувашской Республики»

Проект закона Чувашской Республики «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Чувашской Республики» (далее – проект закона) разработан в связи с внесением изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 11 июня 2021 г. № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее- Федеральный закон.
Федеральным законом внесено изменение, в частности,  в статью 20 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которой утрачивают силу положения о взаимодействии органов муниципального жилищного контроля с уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими региональный государственный жилищный надзор при  организации и осуществлении муниципального жилищного контроля, в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации, в связи с чем признаются утратившими силу Закон Чувашской Республики от 3 октября 2012 г. № 58 «О муниципальном жилищном контроле и взаимодействии органа государственного жилищного надзора Чувашской Республики с органами муниципального жилищного контроля».
Проект закона не предусматривает установление новых или изменение ранее предусмотренных законами Чувашской Республики обязанностей для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также установление, изменение или отмену ранее установленной ответственности за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с этим в отношении проекта закона оценка регулирующего воздействия не проводится.
Принятие Закона Чувашской Республики «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Чувашской Республики» не потребует финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики. 
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