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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики

«О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об организации перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Чувашской Республике»
Проектом закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об организации перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Чувашской Республике» (далее – проект закона) предусматривается внесение изменений в Закон Чувашской Республики от 29 декабря 2003 г. № 48 «Об организации перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Чувашской Республике» (далее – Закон Чувашской Республики).

Изменения, в частности, связаны с принятием Закона Чувашской Республики от 22 апреля 2021 г. № 19 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», которым установлен новый вид муниципального образования – муниципальный округ.

Одновременно проектом закона предлагается закрепить за Минтрансом Чувашии – уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики на осуществление функций по организации регулярных перевозок полномочия по установлению  иных остановочных пунктов, расположенных в границах Чувашской Республики, которые допускается использовать в качестве остановочных пунктов по межрегиональным маршрутам регулярных перевозок, по установлению остановочных пунктов, которые разрешается использовать в качестве начальных и (или) конечных остановочных пунктов по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок, а также по установлению порядка ведения реестра межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок, что необходимо в целях урегулирования процедурных (технических) вопросов ведения реестра.
В целях реализации предоставленного пунктом 5 части 5 статьи 29 Федерального закона от 13 июля 2015 г. № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) права на установление законом субъекта Российской Федерации иных обстоятельств, при наступлении которых уполномоченный орган вправе обратиться в суд с заявлением о прекращении действия свидетельства об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок, предлагается дополнить имеющийся перечень новым обстоятельством в виде неоднократного в течение одного года нарушения перевозчиком требований к осуществлению перевозок по маршрутам регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам, установленных исходя из положений части 4 статьи 17 Федерального закона соответственно Законом Чувашской Республики или муниципальным нормативным правовым актом. Проектом закона также закрепляются требования к перевозчикам, осуществляющим регулярные перевозки по нерегулируемым тарифам по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок. Указанные дополнения необходимы в целях повышения качества транспортного обслуживания населения.
В рамках предусмотренного пунктом 3 статьи 22 Федерального закона полномочия проектом закона предлагается включить в извещение о проведении открытого конкурса на право осуществления перевозок по нерегулируемым тарифам по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок сведения о сроке, месте и порядке подачи заявок на участие в открытом конкурсе.
Кроме того, в соответствии с положениями Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в целях организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Чувашской Республики и регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве предлагается закрепить за Минтрансом Чувашии полномочия по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности, а также за органами местного самоуправления полномочия по осуществлению муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве. 
Проектом закона затрагиваются вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с чем проведена оценка регулирующего воздействия,               в ходе которой не выявлены положения, которые вводят избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности или способствуют их введению, а также положения, способствующие возникновению                 у субъектов предпринимательской деятельности необоснованных расходов при осуществлении предпринимательской деятельности (сводный отчет и заключение об ОРВ прилагаются).
Принятие данного проекта закона не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
Министр транспорта и дорожного
хозяйства Чувашской Республики


                 
      В.М. Осипов
