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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О приостановлении 
действия пункта 4 статьи 13 Закона Чувашской Республики 
«О государственной гражданской службе 
Чувашской Республики»

Проектом закона Чувашской Республики предлагается приостановить до 
1 января 2023 г. действие пункта 4 статьи 13 Закона Чувашской Республики 
«О государственной гражданской службе Чувашской Республики», предусматривающего предоставление государственным гражданским служащим Чувашской Республики, нуждающимся в улучшении жилищных условий, единовременной субсидии на приобретение жилого помещения.
В соответствии со статьей 53 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» предоставление государственному гражданскому служащему Чувашской Республики права на единовременную субсидию на приобретение жилого помещения один раз за весь период государственной гражданской службы является дополнительной государственной гарантией.
В целях социальной защищенности государственных гражданских служащих Чувашской Республики, укрепления стабильности профессионального состава кадров государственной гражданской службы Чувашской Республики го-
сударственным гражданским служащим Чувашской Республики, не имеющим жилого помещения для проживания по месту прохождения государственной гражданской службы Чувашской Республики либо состоящим в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 октября 2008 г. № 322 «Об утверждении Положения о порядке предоставления жилых помещений государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования гражданам, состоящим в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, а также отдельным категориям граждан на условиях возмездного пользования и продажи указанных жилых помещений» предоставлено право на внеочередное получение жилых помещений государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования по договору найма.
С момента приостановления предоставления единовременной субсидии на приобретение жилого помещения (с 1 января 2015 года) 71 государственному гражданскому служащему Чувашской Республики предоставлено жилое помещение коммерческого использования по договору найма.
Принятие проекта закона Чувашской Республики не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения действующих или принятия новых нормативных правовых актов Чувашской Республики.
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