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1. Общие положения
1.1.
СВГФК «Требования к проведению экспертизы проекта бюджета муниципального образования Чувашской Республики на очередной финансовый год (и на плановый период)» (далее – Стандарт) разработан с учетом положений Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ, и предназначен для методологического обеспечения реализации положений БК РФ, Федерального закона № 6-ФЗ, Закона Чувашской Республики от 13.09.2011 №58 «О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики», муниципальные нормативные правовые акты, регулирующие бюджетные правоотношений в муниципальном образовании, а также соглашений о передаче Контрольно-счетной палате полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальных образованиях Чувашской Республики (далее – Соглашение).
1.2.
Целью Стандарта является установление единых принципов, правил и процедур проведения предварительного контроля формирования проекта бюджета муниципального образования Чувашской Республики (далее – МО) на очередной финансовый год (и на плановый период) (далее – экспертиза проекта местного бюджета).
1.3.
Задачами Стандарта являются:

–
определение основных принципов и этапов проведения экспертизы проекта местного бюджета;

–
определение структуры, содержания и основных требований к заключению Контрольно-счетной палаты, подготавливаемому по результатам экспертизы проекта местного бюджета.

1.4.
Стандарт устанавливает основные подходы к организации экспертизы проекта местного бюджета и обязателен к применению всеми сотрудниками Контрольно-счетной палаты.
2. Основания, цель и задачи проведения экспертизы проекта местного бюджета
2.1.
Экспертиза проекта местного бюджета проводится на основании БК РФ, ст. 9 Федерального закона № 6-ФЗ, Закона Чувашской Республики «О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики» и Соглашения.

2.2.
Целью экспертизы проекта местного бюджета является оценка соответствия проекта решения о бюджете МО на очередной финансовый год (и на плановый период) требованиям действующего законодательства, а также определение достоверности и обоснованности его характеристик и показателей.
2.3.
Задачами экспертизы проекта местного бюджета являются:

–
анализ соответствия проекта решения о бюджете МО на очередной финансовый год (и на плановый период), а также документов и материалов, представляемых одновременно с ним, требованиям действующего законодательства;

–
определение обоснованности, целесообразности и достоверности основных характеристик и показателей, содержащихся в проекте решения о бюджете МО на очередной финансовый год (и на плановый период), а также документах и материалах, представляемых одновременно с ним;

–
анализ проекта бюджета МО на очередной финансовый год (и на плановый период) как инструмента социально-экономической политики органа местного самоуправления, его соответствия основным целям и задачам, определенным в ежегодных посланиях Президента Российской Федерации, основных направлениях бюджетной, налоговой и долговой политики Чувашской Республики и МО, иным положениям действующего законодательства;

–
анализ качества прогнозирования доходов и планирования бюджетных ассигнований бюджета МО, инвестиционной и долговой политики.
3. Порядок подготовки к проведению и проведения экспертизы проекта местного бюджета
3.1.
Порядок подготовки к проведению и проведения экспертизы проекта местного бюджета устанавливается соглашением с учетом положений настоящего Стандарта.
3.2.
Экспертиза проекта местного бюджета проводится Контрольно-счетной палатой в случае заключения Соглашения и предоставления представительным органом МО документов и информации в срок, установленный Соглашением. В случае не предоставления документов и информации или нарушения срока их предоставления экспертиза проекта местного бюджета не проводится.

3.3.
Экспертиза проекта местного бюджета осуществляется в форме экспертно-аналитического мероприятия (камеральным способом), которое проводится по показателям проекта решения о бюджете МО на очередной финансовый год (и на плановый период), представляемых одновременно с ним документов и материалов в составе, определенном БК РФ и положением о бюджетном процессе в МО, а также на основании иных документов, предоставленных по запросу Контрольно-счетной палаты.

3.4.
Экспертиза проекта местного бюджета проводится в соответствии с утвержденным планом работы Контрольно-счетной палаты на год и на квартал. Сроки проведения экспертизы проекта местного бюджета устанавливаются распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты, издаваемом до начала срока ее проведения. 
3.5.
При проведении экспертизы проекта местного бюджета осуществляется (при необходимости):
–
анализ правовых актов, регламентирующих бюджетный процесс в МО в части разработки проекта бюджета МО на очередной финансовый год (и на плановый период);
–
подготовка и направление запросов;
–
изучение документов и информации, полученных по запросам Контрольно-счетной палаты.
3.6.
Информация и документы в Контрольно-счетную палату  представляются представительным органом МО в электронном виде и на бумажном носителе с сопроводительным письмом.
4. Оформление результатов экспертизы проекта местного бюджета
4.1.
Экспертиза проектов местных бюджетов проводится аудитором соответствующего направления и специалистами отдела внешнего муниципального финансового контроля. 

Результаты проведения экспертизы проекта местного бюджета оформляются в форме Заключения (Отчета), сформированного по следующей примерной структуре:
1) анализ предварительных итогов социально-экономического развития МО за истекший период текущего финансового года и основных показателей прогноза социально-экономического развития МО на очередной финансовый год (и на плановый период);
2) характеристика основных направлений бюджетной, налоговой и долговой политики при формировании проекта бюджета МО на очередной финансовый год (и на плановый период);

3) анализ доходов бюджета МО на очередной финансовый год (и на плановый период);

4) анализ структуры муниципального долга МО и программы предоставления муниципальных гарантий на очередной финансовый год (и на плановый период);
5) анализ расходных обязательств бюджета МО на очередной финансовый год (и на плановый период) (в том числе в части муниципальных программ и национальных проектов);

6) основные выводы;

7) предложения (при наличии).

На основании сделанных выводов готовятся соответствующие предложения по устранению выявленных (при наличии) нарушений бюджетного законодательства, а также по совершенствованию бюджетного процесса в МО, повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления по управлению муниципальными финансовыми ресурсами.
4.2. Проекты заключений (отчетов) после проверки и согласования аудитором соответствующего направления представляется на рассмотрении Коллегии Контрольно-счетной палаты.
4.3.
Утверждённое Коллегией Контрольно-счетной палаты Заключение (Отчет) о результатах проведения экспертизы проекта местного бюджета подписывается курирующим заместителем  председателя Контрольно-счетной палаты (либо аудитором) и направляется в представительный орган и администрацию МО сопроводительным письмом, подписанным заместителем председателя Контрольно-счетной палаты либо аудитором.
