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1. Общие положения
1.1.
Стандарт внешнего государственного финансового контроля «Оперативный контроль за исполнением бюджета муниципального образования Чувашской Республики» (далее – Стандарт) разработан с учетом положений Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ), и предназначен для методологического обеспечения реализации положений БК РФ, Федерального закона № 6-ФЗ, Закона Чувашской Республики от 13.09.2011 №58 «О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики», а также Соглашений о передаче Контрольно-счетной палате полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальных образованиях Чувашской Республики (далее – Соглашение).
1.2.
Целью Стандарта является обеспечение своевременного и качественного выполнения Контрольно-счетной палатой требований действующего законодательства о проведении оперативного контроля за исполнением бюджета муниципального образования Чувашской Республики (далее – МО), осуществляемого Контрольно-счетной палатой в форме мониторинга показателей, содержащихся в формах бюджетной отчетности (далее – мониторинг).

1.3.
Задачами Стандарта являются:

–
формирование требований по каждому этапу проведения мониторинга;

–
оптимизация и унификация материалов, подготавливаемых по результатам мониторинга.

1.4.
Стандарт устанавливает основные подходы к организации мониторинга и обязателен к применению всеми сотрудниками Контрольно-счетной палаты.
2. Основания, цель и задачи проведения мониторинга
2.1.
Мониторинг проводится на основании ст. 157 БК РФ, ст. 9 Федерального закона № 6-ФЗ, Закона Чувашской Республики «О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики», Соглашения.

2.2.
Целью мониторинга является оценка исполнения бюджета МО.
2.3.
Задачами мониторинга являются сбор, систематизация и анализ информации об исполнении бюджета МО за отчетный период текущего года (за I квартал, за I полугодие, за 9 месяцев).

3. Порядок подготовки к проведению и проведения мониторинга
3.1.
Порядок подготовки к проведению и проведения мониторинга устанавливается Соглашением с учетом положений настоящего Стандарта.
3.2.
Мониторинг проводится Контрольно-счетной палатой в случае заключения Соглашения и предоставления представительным органом МО документов и информации в срок, установленный бюджетным законодательством (нормативным правовым актом, регулирующим бюджетные правоотношения органа местного самоуправления).
3.3.
Мониторинг проводится в соответствии с Соглашением и утвержденным планом работы Контрольно-счетной палаты на год и на квартал, в котором предусматриваются сроки его проведения.
3.4.
Мониторинг осуществляется в форме экспертно-аналитического мероприятия (камеральным способом), которое проводится по показателям бюджетной отчетности об исполнении бюджета МО за отчетный период текущего года (за I квартал, за I полугодие, за 9 месяцев), формируемой в порядке, установленном действующим законодательством, и на основании иных документов, предоставленных по запросу Контрольно-счетной палаты.
3.5.
Перед проведением мониторинга проводится (при необходимости):
–
анализ правовых актов, в соответствии с которыми должен был исполняться бюджет МО за отчетный период;
–
подготовка и направление запросов;
–
изучение документов и информации, полученных по запросам Контрольно-счетной палаты.

3.6.
Документы и информация для мониторинга в Контрольно-счетную палату представляются администрацией МО ежеквартально в электронном виде и на бумажном носителе с сопроводительным письмом.
4. Оформление результатов мониторинга
4.1.
Результаты проведения мониторинга оформляются в форме заключения (аналитической записки, отчета), сформированного по следующей примерной структуре:
1) анализ исполнения бюджета МО, в том числе:
· оценка исполнения доходов и расходов местного бюджета;

· анализ реализации муниципальных программ, дорожного фонда и характеристика исполнения национальных (региональных) проектов;

· оценка источников финансирования дефицита местного бюджета и состояния муниципального долга, соответствие их требованиям бюджетного законодательства. 
2) основные выводы;
3) предложения (при наличии).
На основании сделанных выводов проверяющими готовятся соответствующие предложения по устранению выявленных (при наличии) нарушений бюджетного законодательства, а также по совершенствованию бюджетного процесса в МО, повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления по управлению муниципальными финансовыми ресурсами.

4.2.
Проект заключения (аналитическая записка, отчет) по результатам проведённого сотрудниками отдела внешнего муниципального финансового контроля мониторинга проверяется и согласовывается аудитором соответствующего направления.

Подписанные должностными лицами Контрольно-счетной палаты и согласованные аудитором заключения (аналитическая записка, отчет) направляются в представительный орган и администрацию МО сопроводительным письмом за подписью заместителя председателя Контрольно-счетной палаты.
