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Основные направления
 бюджетной и налоговой политики 
Комсомольского района Чувашской Республики 
на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов
Основные направления бюджетной и налоговой политики Комсомольского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов разработаны в соответствии со статьями 172 и 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, со статьей 36 Решение Собрания депутатов Комсомольского района Чувашской Республики от 25 апреля 2013 г. № 6/152 (с изменениями) "Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Комсомольском районе Чувашской Республики" (далее - Положение) и ориентирована на реализацию основных направлений налоговой политики Российской Федерации на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, основных направлений бюджетной политики  и налоговой политики учтены положения Послания Президента Российской Федерации Федерального Собранию Российской Федерации от 15 января 2020 г. 
Основные направления бюджетной и налоговой политики определяют на ближайший трехлетний период принципы, условия и подходы для формирования проекта бюджета Комсомольского района Чувашской Республики (далее - Комсомольский район) на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, основные характеристики и прогнозируемые параметры Комсомольский район. 

Реализация бюджетной и налоговой политики в 2019 и 2020 годах происходила в принципиально разных условиях.

В 2019 году ключевой задачей единой экономической политики было содействие достижению национальных целей развития посредством обеспечения устойчивых темпов роста экономики и расширения потенциала сбалансированного развития.

В 2020 году, при сохранении ключевой задачи 2019 года, условия реализации экономической политики принципиально изменились в связи с глобальной пандемией новой коронавирусной инфекции. Меры, направленные на сдерживание ее распространения, привели к беспрецедентному сокращению экономической активности в мире. 

В связи с этим экономическая политика в текущем году в приоритетном порядке ориентирована на борьбу с пандемией и ее последствиями посредством создания условий для быстрого восстановления экономики с минимальными потерями для потенциала развития.

 Распоряжением Главы Чувашской Республики от 03.04.2020 № 151-рг утвержден План обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Чувашской Республике.

Правительством Российской Федерации, Правительством Чувашской Республики и Комсомольского района в текущем году введены существенные налоговые преференции для бизнеса. В оперативном порядке принимались решения, направленные на обеспечение сбалансированности местных бюджетов и дополнительное финансовое обеспечение реализации мероприятий, связанных с профилактикой и устранением последствий распространения новой коронавирусной инфекции.

По итогам 9 месяцев т.г., с учетом предпринятых мер, ситуация в целом стабилизировалась. Удается сдерживать позиции по темпам роста собственных доходов.
В сложившихся экономических условиях основными ориентирами и приоритетами налоговой и бюджетной политики Комсомольского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов являются сохранение финансовой устойчивости и сбалансированности бюджетной системы Комсомольского района, обеспечение достижения национальных целей развития Российской Федерации, направленных на повышение уровня жизни граждан, создание комфортных условий для их проживания, обеспечение достойного эффективного труда людей и успешное предпринимательство.  

При формировании основных параметров муниципального бюджета Комсомольского района на 2020 – 2022 годы учтено требование постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2018 г. № 1762 "О соглашениях, которые предусматривают меры по социально – экономическому развитию и оздоровления государственных финансов субъектов Российской Федерации" по осуществлению мер направленных на снижение уровня дотациионности  и увеличению налоговых и неналоговых доходов, предусматривающее обеспечение роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Комсомольского района.

Основные направления бюджетной и налоговой политики разработаны на основе базового варианта сценарных условий прогноза социально-экономического развития Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, предполагающего развитие экономики с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики, включая реализацию общенационального плана действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения.

Формирование бюджетной и налоговой политики Комсомольского района осуществляется в непосредственной увязке с Основными направлениями бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации.

Основными направлениями бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации на 2021-2023 годы предусмотрены следующие меры в области налоговой политики, планируемые к реализации на федеральном уровне в 2021 году и плановом периоде 2022 и 2023 годов:

I. Стимулирование инвестиционной активности

В целях повышения инвестиционной активности Правительством Российской Федерации был принят ряд изменений в налоговое законодательство, направленных на стимулирование инвестиционной активности.

I. Принят закон «О защите и поощрении капиталовложений и развитии инвестиционной деятельности», предусматривающий предоставление соответствующим инвесторам «базовой» налоговой стабильности (по налогу на прибыль организаций и имущественным налогам).

II.  В части совершенствования стимулирующих налоговых льгот по налогу на прибыль организаций:

– инвестиционный налоговый вычет распространен на участников консолидированной группы налогоплательщиков, а также в отношении расходов на создание объектов инфраструктуры в рамках комплексного освоения территорий в целях строительства стандартного жилья;

– предоставлена возможность уменьшать налоговую базу на сумму расходов на создание объектов социальной инфраструктуры, безвозмездно передаваемых в государственную или муниципальную собственность;

– упрощены условия применения пониженных ставок для участников региональных инвестиционных проектов;

– усовершенствованы условия деятельности участников СПИК, в том числе в части порядка налогообложения.    

II. Справедливая конкурентная среда и сокращение теневого сектора.

На создание справедливых конкурентных условий и улучшение условий ведения бизнеса была направлена работа по улучшению администрирования доходов. Внедрение новых информационных технологий и постепенное формирование единого информационного пространства администрирования позволили без увеличения налоговой нагрузки значительно повысить собираемость доходов бюджета. Это также позволило устранить неравные конкурентные условия и перераспределить трудовые и материальные ресурсы. 

Из основных:

– расширение применения специального налогового режима для самозанятых – налога на профессиональный доход, с 1 июля 2020 года на все субъекты Российской Федерации;

– повышение качества работы с дебиторской задолженностью, т.е. расширение возможности для проведения налоговыми органами зачета (вне зависимости от вида налога);

– создание комфортных условий для добровольной и своевременной уплаты налогов и других платежей (введено понятие «единого налогового платежа физического лица», сокращено количество предоставляемой отчетности по имущественным налогам организаций). 

В 2019 году на законодательном уровне закреплена обязанность учета и оценки налоговых расходов, обусловленных предоставлением налоговых льгот, освобождений и иных преференций по налогам, сборам, таможенным платежам, страховым взносам на обязательное социальное страхование.

Среди ключевых изменений в налоговой политике предусмотрена реализация маневра по сбалансированному снижению прямых расходов на труд предприятий малого и среднего предпринимательства (далее – МСП):

1) снижение страховых взносов для субъектов МСП с 30% до 15% в отношении заработной платы работников в части превышения величины минимального размера оплаты труда;

2) снижение степени регрессивности в налогообложении доходов: налогообложение пассивных доходов обеспеченных граждан (ставка 13% с доходов в банковских вкладах и долговых ценных бумагах свыше 1 млн. рублей). 

Принят Федеральный закон от 1 апреля 2020 г. № 102-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» и в части реализации положений указанного закона приняты постановления Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2020 г. № 409 «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики» (далее – постановление от 2 апреля 2020 г. № 409) и от 3 апреля 2020 г. № 434 «Об утверждении перечня отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции» (далее – постановление от 3 апреля 2020 г. № 434). 

Постановлением от 2 апреля 2020 г. № 409 до 31 мая 2020 года включительно приостановлены мероприятия, проводимые в рамках налогового контроля. Также на три месяца продлен установленный Налоговым кодексом  Российской Федерации (далее – Налоговый кодекс) срок представления налогоплательщиками (налоговыми агентами) налоговых деклараций (за исключением декларации по налогу на добавленную стоимость), налоговых расчетов, расчетов по авансовым платежам, бухгалтерской (финансовой) отчетности, утверждены правила предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов.

Принят Федеральный закон от 8 июня 2020 г. № 172-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», которым индивидуальным предпринимателям и включенным на основании налоговой отчетности за 2018 год в единый реестр субъектов МСП организациям, осуществляющим деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, перечень которых утвержден постановлением от 3 апреля 2020 г. № 434, а также ряду организаций, включенных в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, некоммерческим и религиозным организациям предоставлено освобождение от уплаты некоторых налогов и авансовых платежей.

Для ускорения темпов экономического роста на федеральном уровне ставится задача: 

– увеличения уровня занятости, в том числе в сфере МСП;

– повышения качества инвестиций в основной капитал и увеличения их объема;

– укрепления конкурентноспособности и роста вовлеченности в глобальную торговлю.

Для этого предусматриваются:

I. Поддержка субъектов малого и среднего бизнеса за счет: 

– расширения области применения патентной системы налогообложения (далее – ПСН) на виды предпринимательской деятельности, где сейчас применяется режим единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (далее – ЕНВД);

– продления до 2024 года права регионов вводить «налоговые каникулы» в виде нулевой налоговой ставки (УСН, ПСН) для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей;

– исключения обязанности предоставления налоговой декларации для налогоплательщиков, применяющих УСН с объектом налогообложения в виде доходов и использующих контрольно-кассовую технику (далее – ККТ).

Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 266-ФЗ «О внесении изменений в главу 26.2 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 266-ФЗ) предусмотрено сохранение права на применение УСН для налогоплательщиков, чьи доходы оказались больше 150 млн. рублей, но не превысили 200 млн. рублей и (или) у которых средняя численность работников составила более 100 человек, но не превысила 130 человек. С суммы превышения лимитов доходов (200 млн. рублей - 150 млн. рублей) и (или) численности работников (130 человек – 100 человек) налогоплательщик уплачивает налог по повышенным ставкам: 8% - для объекта налогообложения «доходы», 20% - для объекта налогообложения «доходы минус расходы»;
II. Системные меры повышения инвестиционной активности:

– стимулирующие налоговые и финансовые меры (введение налогового вычета по акцизам на сырье; переход к новому порядку предоставления налоговых льгот инвестиционного характера; реализация механизма СПИК 2.0);

– деофшоризация российской экономики (пересмотр соглашений об избежании двойного налогообложения и т.д.);

– формирование справедливых конкурентных условий посредством повышения качества налогового администрирования (развитие налогового мониторинга, в т.ч. посредством уменьшения пороговых требований вхождения налогоплательщиков в налоговый мониторинг; введение института «единого налогового платежа», предполагающего уплату налогов одним платежным поручением; включение контроля за применением ККТ в систему налогового контроля; расширение возможностей информационного взаимодействия между налоговыми органами, Банком России и кредитными организациями в рамках осуществления налогового и банковского контроля/надзора; и т.д.);

III. Укрепление конкурентноспособности и вовлеченность в глобальную торговлю.

В целях более активного использования преимуществ новых технологических решений, достижения «цифровой зрелости» ключевых отраслей экономики и социальной сферы планируется реализация комплекса мер, направленных на обеспечение цифровой трансформации:

– расширение налоговых льгот в целях создания условий для опережающего развития отечественных высокотехнологичных компаний и повышения привлекательности российской юрисдикции для IT–бизнеса (снижение ставки налога на прибыль организаций до 3%);

– внедрение цифровых технологий и платформенных решений в сферах госуправления и госуслуг и т.д.

Налоговая политика Комсомольского района на среднесрочную перспективу ориентирована, в первую очередь, на реализацию основных направлений налоговой политики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов и направлена на:

стимулирование инвестиционной активности;

создание справедливой конкурентной среды и сокращение теневого сектора экономики;

сокращение избыточных требований при установлении налоговых льгот и преференций;

социальную поддержку малоимущего населения.

Для субъектов МСП, вошедших в перечень отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, утвержденный Правительством Российской Федерации, Законом от 29 апреля 2020 г. № 33 установлены пониженные налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения (далее – УСН): в размере 5 процентов – если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, 1 процента – если объектом налогообложения являются доходы. Также предусмотрено снижение в два раза размера потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по патентной системе налогообложения в отношении 13 видов предпринимательской деятельности, наиболее пострадавших от коронавируса отраслей.

Все эти меры оказали влияние на поступление налоговых и неналоговых доходов в Комсомольский район в 2020 году и окажут влияние в 2021-2023 годах. 

В рамках реализации антикризисных мер Федеральным законом от 1 апреля 2020 г. № 101-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» на все субъекты Российской Федерации с 1 июля 2020 года распространено право вводить специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

В рамках предоставленных федеральным законодательством полномочий принят Закон Чувашской Республики от 26 мая 2020 г. № 45 «О введении на территории Чувашской Республики специального налогового режима «Налог на профессиональный доход».

Данный режим налогообложения востребован, поскольку он предоставляет самозанятым гражданам право легализовать свою предпринимательскую деятельность с минимальными издержками и вести ее в дальнейшем в простом и необременительном режиме. 

Применять специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» вправе физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, местом ведения деятельности которых является территория республики и доход которых не превысил в текущем календарном году 2,4 млн. рублей. 

Согласно информации УФНС России по Чувашской Республике по состоянию на 1 ноября т.г. подали заявление о постановке на учет в качестве налогоплательщиков налога на профессиональный доход 4176 физических лиц.

В рамках реализации Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 266-ФЗ подготовлен проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики» (далее – проект закона), предусматривающий продление на территории Чувашской Республики права применения налоговой ставки в размере 0% для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, до 1 января 2024 года.

В целях улучшения условий ведения предпринимательской деятельности с 2021 года предлагается: 

пересмотреть размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по ПСН на единицу среднесписочной численности;

расширить виды предпринимательской деятельности, при осуществлении которых возможно применение ПСН, на 24 вида; 

увеличить площадь используемых в целях ведения предпринимательской деятельности объектов стационарной торговой сети и общественного питания с 50 до 150 квадратных метров по каждому объекту.

В рамках реализации налоговой политики на 2020–2023 годы планируются дополнительные меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, применяющих УСН: 

– для налогоплательщиков, включенных в перечень пострадавших отраслей, на 2021 год планируется продлить меры поддержки в виде пониженных налоговых ставок по УСН. В случае, если объектом налогообложения являются доходы – 4% (вместо действующей 6%), если объект – доходы, уменьшенные на величину расходов, – 10% (вместо 15%);

– с целью поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства,  зарегистрированных в период пандемии коронавируса (в 2020 году), предлагается установить на два налоговых периода (на 2020–2021 годы) льготные налоговые ставки по УСН: на первый налоговый период в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, в размере 5%, если доходы – 1%, на второй налоговый период – 10% и 4% соответственно;

– для организаций, осуществляющих виды экономической деятельности, относящиеся к разделу «Обрабатывающие производства», «Научные исследования и разработки», а также для организаций, включенных в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, предлагается установить пониженные налоговые ставки по УСН на 2021–2023 годы: в случае, если объектом налогообложения являются доходы – 4%, если доходы, уменьшенные на величину расходов, – 10%.

В целях укрепления доходной базы бюджетов муниципальных районов и городских округов с 1 января 2020 года Законом Чувашской Республики от 7 мая 2019 г. № 35 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики» установлены нормативы отчислений УСН в бюджеты муниципальных районов по нормативу 5 процентов, в бюджеты городских округов – по нормативу 2 процента.

В связи с отменой с 1 января 2021 года ЕНВД, для компенсации выпадающих доходов местных бюджетов, подготовлен проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике», которым предусматривается увеличение указанных нормативов: в бюджеты муниципальных районов – до 25%, в бюджеты городских округов – до 18%.

Соответственно, поступление УСН в республиканский бюджет Чувашской Республики с 1 января 2021 года с территорий городских округов составит по нормативу 82%, с территорий муниципальных районов – по нормативу 75%. 

Законом Чувашской Республики от 7 мая 2019 г. № 35 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики» с 1 января 2020 года в целях укрепления доходной базы бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов уменьшен норматив зачисления в республиканский бюджет Чувашской Республики государственной пошлины, подлежащей зачислению по месту государственной регистрации, совершения юридически значимых действий или выдачи документов за совершение федеральными органами исполнительной власти юридически значимых действий в случае подачи заявления и (или) документов, необходимых для их совершения, в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг на 5 процентов (с 25% до 20%), одновременно увеличен норматив зачисления указанной государственной пошлины в бюджеты муниципальных районов и бюджеты городских округов (с 25% до 30%).

На заседании Правительственной комиссии по проведению инвентаризации полномочий органов местного самоуправления, созданной в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 июля 2020 г. № 397, принято решение о централизации с 2021 года на республиканский уровень системы многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг путем реорганизации (ликвидации) МФЦ, осуществляющих деятельность в форме муниципальных учреждений, в организационно-правовую форму государственного учреждения на базе автономного учреждения Чувашской Республики «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».

В связи с чем с 1 января 2021 года планируется увеличить норматив зачисления соответствующего вида государственной пошлины в республиканский бюджет Чувашской Республики до 50 процентов, исключив ее распределение в бюджеты муниципальных районов и бюджеты городских округов.

Изменение федерального и республиканского налогового законодательства также оказывает существенное влияние на формирование доходной базы бюджета Комсомольского района.

В частности, Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 265-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» с 1 января 2021 г. для российских организаций, которые осуществляют деятельность в области информационных технологий, разрабатывают и реализуют разработанные ими программы для ЭВМ, базы данных на материальном носителе или в форме электронного документа по каналам связи независимо от вида договора и (или) оказывают услуги (выполняют работы) по разработке, адаптации, модификации программ для ЭВМ, баз данных (программных средств и информационных продуктов вычислительной техники), устанавливают, тестируют и сопровождают программы для ЭВМ, базы данных, налоговая ставка по налогу, подлежащему зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации, устанавливается в размере 0 процентов.

В рамках реализации налоговой политики Чувашской Республики на 2020-2023 годы планируется предоставление новых мер поддержки социально незащищенным слоям населения.

В частности, для поддержки многодетных семей, имеющих в своем составе пять и более детей в возрасте до 18 лет, планируется одного из родителей (усыновителей), опекунов, освободить от уплаты транспортного налога на легковые автомобили с мощностью до 150 л.с. включительно. 

Остается актуальной задача по эффективному использованию финансовых ресурсов, в том числе за счет анализа бюджетных расходов и повышения их эффективности. Меры государственной поддержки физическим и юридическим лицам в виде предоставления льгот и преференций по налогам и сборам по своей сути являются аналогом прямых бюджетных расходов, поэтому могут быть отнесены к налоговым расходам. 

На федеральном уровне в 2021-2023 годах планируется продолжить работу по проведению обзоров бюджетных расходов в целях определения и сравнения различных вариантов экономии бюджетных средств посредством детального анализа расходов в соответствующих сферах. 

В целях создания единой системы учета, контроля и оценки налоговых расходов на всех уровнях бюджетной системы планируется:

– в целях полноценного представления информации о финансовом обеспечении госпрограмм обеспечить отражение в них соответствующих налоговых расходов;

– завершить формирование методологий оценки эффективности по всем налоговым расходам на федеральном уровне и обеспечить проведение соответствующей оценки;

– обеспечить методологическую поддержку оценки эффективности налоговых расходов на региональном уровне, в том числе посредством формирования «лучших практик» управления налоговыми расходами.

Правительством Российской Федерации постановлением от 22 июня 2019 г. № 796 утверждены Общие требования к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (далее – Общие требования). 

Минфином России подготовлен проект Методических рекомендаций по проведению оценки налоговых расходов муниципальных образований.

Основные походы к оценке налоговых расходов:

1) оценка целесообразности налоговых расходов:
– оценка соответствия налоговых расходов целям государственных программ;

– оценка востребованности плательщиками предоставленных налоговых льгот;

2) оценка результативности налоговых расходов:
– количественный вклад налоговых расходов в достижение целевых показателей госпрограмм;

– бюджетная эффективность налоговых расходов;

– совокупный бюджетный эффект (самоокупаемость) стимулирующих налоговых расходов.

Перечень налоговых расходов Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов будет сформирован и размещен на официальном сайте администрации Комсомольского района не позднее 1 декабря т.г.

Критериями оценки эффективности налоговых расходов согласно Общим требованиям являются ежегодный прирост налоговых доходов от получателей налоговых льгот, востребованность налоговой льготы (налогового расхода). 

Согласно статье 56 Налогового кодекса льготы по региональным налогам устанавливаются и отменяются Налоговым кодексом и (или) законами субъектов Российской Федерации о налогах.
Также формирование бюджетной политики осуществлено с учетом необходимости обеспечения:

приоритета финансирования реализации национальных проектов, направленных на исполнение национальных целей, определенных Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года";  

мероприятий, связанных с борьбой с пандемией и содействием восстановления экономики; 

реализации мер, предусмотренных Посланием Президента и Общенациональным планом действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения;

дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений.

Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 определены национальные цели развития Российской Федерации на период до 2030 года, которые расширяют горизонт стратегического планирования, сохраняя долгосрочные ориентиры государственной политики.

С учетом этого стратегическая приоритизация расходов бюджета Российской Федерации, Чувашской Республики, так и Комсомольского района, будет сконцентрирована на достижении целей и показателей национальных проектов.

В рамках реализации национальной цели предполагается обеспечение устойчивого роста численности населения, увеличение ожидаемой продолжительности жизни, снижение уровня безработицы.

С учетом обозначенных Правительством Российской Федерации приоритетов бюджетной политики будет обеспечена социальная направленность бюджета. Планируется обеспечить долю расходов на социально-культурную сферу в 2021–2023 годах на уровне не ниже 69,0%. 

Будет продолжена реализация ключевых мер, содействующих повышению уровня рождаемости:

программа материнского капитала;

предоставление ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка;

программа ежемесячных выплат на третьего ребенка (и последующих детей) в возрасте до 3 лет;

программа ежемесячных выплат нуждающимся семьям на детей в возрасте от 3 до 7 лет;

введение дополнительных мест для детей в дошкольных образовательных организациях;

и др.

В целях оказания действенной и эффективной поддержки малоимущих граждан предполагается дальнейшая модернизация системы социальной поддержки на принципах справедливости, адресности и нуждаемости, включая создание полноценной системы благосостояния граждан.

Начиная с 2021 года предусмотрен новый подход к определению прожиточного минимума: на уровне 44,2% от медианного среднедушевого дохода за год, предшествующий отчетному и не ниже уровня установленного в предыдущем году.

Дополнительное развитие получит механизм оказания помощи на основании социального контракта, предусматривающего обязательные для граждан мероприятия по активному поиску работы, дополнительного заработка, дополнительному обучению и профессиональной переориентации, регистрации в целях поиска подходящей работы в органах службы занятости. 

Комплекс мероприятий, направленных на восстановление занятости и доходов населения позволит в среднесрочной перспективе стабилизировать уровень регистрируемой безработицы и добиться снижения численности безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости в базовом варианте – с 18,27 тыс. человек до 12,65 тыс. человек. 

Четкая приоритизация расходов в совокупности с политикой рационального использования бюджетных средств должна позволить обеспечить полноту и своевременность выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы и, соответственно, рост благосостояния граждан.

В целях обеспечения повышения уровня реального содержания заработной платы статьей 134 Трудового кодекса Российской Федерации предусмотрено проведение в организациях индексации заработной платы в связи с ростом потребительских цен.

Кроме того, в соответствии с проектом федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»:

начиная с 2021 года вводится механизм ежегодного установления МРОТ в размере 42 процентов значения медианной зарплаты за предыдущий год;

также предусматривается увеличение МРОТ с 1 января 2021 года на 5,5% и установление его в сумме 12792 рубля в месяц.

Указанные меры повлекут рост расходов на зарплату отдельным категориям работников бюджетной сферы, на что в 2021 году зарезервированы дополнительные средства в сумме 979,7 млн. рублей. 

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 24 января 2020 г. № Пр-113 предусматриваются средства на поэтапный переход с 1 сентября 2020 года до 1 сентября 2023 года на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях, в 2021 году – в объеме 10 841,3 тыс. рублей, в 2022-2023 годах – по 11 326,1 тыс. рублей ежегодно. 

В 2021 году продолжится работа по проведению капитального ремонта зданий муниципальных образовательных организаций с целью создания дополнительных мест для реализации образовательных программ дошкольного образования, также планируются устройство отапливаемых санитарно-технических помещений, замена конструктивных элементов, модернизация оборудования котельных образовательных организаций. 

Особое внимание будет уделено сдерживанию распространения эпидемии. На реализацию мероприятий по профилактике и противодействию распространению новой коронавирусной инфекции.

Сдерживание распространения эпидемии посредством мер социального дистанцирования  и «карантинных» ограничений направлено на сглаживание пиков заболеваемости в целях минимизации рисков «перегрузки» мощностей здравоохранения и сопутствующего снижения эффективности лечения. При этом финансовые потери подверженных ограничениям секторов и компаний создают риски дестабилизирующей рынок труда оптимизации расходов.

Соответственно, с точки зрения смягчения экономических последствий борьбы с пандемией поставлены задачи:

с одной стороны, оперативно укрепить мощности системы здравоохранения;

с другой – избежать скатывания в кризисную спираль (снижение доходов бизнеса – сокращение занятости и доходов граждан – сокращение спроса – снижение доходов бизнеса).

В рамках достижения национальной цели «Комфортная и безопасная среда для жизни» необходимо обеспечить улучшение жилищных условий граждан и повышение качества городской среды.

В этих целях в 2021-2023 годах будет продолжена реализация мероприятий по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы, что позволит повысить уровень и качество жизни граждан. Продолжится реализация адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, обеспечение жильем отдельных категорий граждан, капитальный ремонт коммунальных объектов. 

Одной из основных задач Правительства республики и района является создание комфортных условий проживания на селе.

В 2021 году продолжится работа по капитальному ремонту водозаборных скважин и водонапорных башен в населенных пунктах. 
Также предусмотрены средства на завершение строительства группового водовода Шемуршинского, Батыревского, Комсомольского районов Чувашской Республики. 

Продолжится поддержка развития сети автомобильных дорог в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные автомобильные дороги». Бюджетные средства будут направлены на развитие и увеличение пропускной способности сети автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения, а также местного значения, прирост протяженности автомобильных дорог, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, увеличение удельного веса сельских населенных пунктов, имеющих связь по дорогам с твердым покрытием с сетью автомобильных дорог, а также повышение безопасности дорожного движения.

С учетом сложности разработки качественной проектно-сметной документации по крупным объектам на муниципальном уровне, с 2021 года предусмотрена возможность содействия муниципальным образованиям в разработке проектно-сметной документации за счет средств республиканского бюджета.

Кроме того, в соответствии с задачей, поставленной Главой Чувашской Республики, вопросы подготовки проектно-сметной документации и непосредственное строительство крупных объектов, вошедших в национальные проекты, а также имеющие важное значение для республики, с 2021 года будут выполняться Минстроем Чувашии через специальное подведомственное учреждение - КУ Чувашской Республики «Республиканская служба единого заказчика» Минстроя Чувашии.

Объемы направляемых средств на инвестиционные цели, наряду с проводимыми реформами в реализации инвестиционных планов, должны повысить темпы развития, качество и своевременность реализации инвестиционной программы.

В среднесрочной перспективе бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений будет направлена на поддержание устойчивости и сбалансированности местных бюджетов, усиление ответственности органов местного самоуправления муниципальных образований за проводимую бюджетную политику. 

На 2021 год межбюджетные трансферты бюджету району  оцениваются  в объеме более 410 172,0 тыс. рублей .

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 21.07.2020 № 397 образована Правительственная комиссия по проведению инвентаризации полномочий органов местного самоуправления.

Целью создания комиссии является повышение эффективности осуществления органами местного самоуправления вопросов местного значения. 

Необходимость создания комиссии обусловлена возникающими проблемами (финансовыми, материальными, трудовыми) при реализации вопросов местного значения, возложенных на органы местного самоуправления законодательством Российской Федерации, Чувашской Республики и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Чувашской Республики. 

В рамках работы Комиссии уже в текущем году принят ряд решений, направленных на совершенствование межбюджетных отношений.

Так, в целях повышения качества предоставления населению республики государственных и муниципальных услуг на базе МФЦ с 2021 года планируется централизация муниципальных МФЦ на республиканском уровне. Указанная мера также позволит высвободившиеся средства муниципалитетов направить на решение других вопросов местного значения;

В целях снижения финансовой нагрузки на местные бюджеты приняты решения: 

о передаче строительства (реконструкции) объектов муниципальной собственности (за исключением объектов г. Чебоксары), осуществляемых в рамках региональных проектов Чувашской Республики, на республиканский уровень. При этом финансовое обеспечение указанных расходов полностью предусмотрено за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики;

о предоставлении субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики на софинансирование расходов по проектированию строительства (реконструкции) объектов муниципальной собственности.

В целях повышения доходов поселений, направляемых на осуществление собственных полномочий, объем субвенции из республиканского бюджета Чувашской Республики на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений запланирован с ростом к уровню 2020 года в 1,8 раза. Указанная мера также позволит высвободить средства муниципальных районов.
В целях повышения заинтересованности муниципалитетов в росте собственных доходов, с 2023 года предлагается введение единого норматива отчислений в местные бюджеты от налога на доходы физических лиц (для городских округов – 5%, муниципальных районов – 2%, поселений – 1%). 

В связи с чем также изменяется поход к расчету дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджеты муниципальных районов (городских округов), заменяющего дотации (часть дотации) на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов).

Кроме того, в период перехода на единый норматив отчислений в местные бюджеты от налога на доходы физических лиц в объеме дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) на второй плановый год (2023 год) учитываются дотации на компенсацию потерь бюджетов муниципальных районов (городских округов).

Закрепление дополнительных единых нормативов отчислений в местные бюджеты от налога на доходы физических лиц должно обеспечивать предсказуемость и стабильность налоговых и неналоговых доходов каждого уровня бюджетной системы, способствовать росту заинтересованности органов местного самоуправления и заинтересованности населения, проживающего на территории муниципального образования.

Работа по разграничению полномочий между органами местного самоуправления, а также перераспределению полномочий между органами исполнительной власти Чувашской Республики и органами местного самоуправления будет продолжена с учетом эффективности использования бюджетных средств и повышения качества муниципальных услуг предоставляемых населению.

В предстоящем трехлетнем периоде органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов должны будут обеспечить эффективное управление муниципальными финансами.

Муниципальные образования, являющиеся получателями дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) или доходов по заменяющим указанные дотации дополнительным нормативам отчислений от налога на доходы физических лиц должны обеспечить осуществление мер по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов в соответствии с соглашениями, заключаемыми главами муниципальных образований с Министерством финансов Чувашской Республики.

Распределение всех межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики по муниципальным районам и городским округам будет осуществляться в соответствии с бюджетным законодательством законом о республиканском бюджете Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, за исключением межбюджетных трансфертов, распределяемых по результатам проведенных конкурсов. 

Участие населения в обсуждении и принятия бюджетных решений рассматривается  не только как одна из задач бюджетной политики, но и как инструмент эффективности бюджетных расходов.

Действенным инструментом вовлечения граждан в бюджетный процесс является инициативное бюджетирование, позволяющее решать вопросы местного значения.

В 2021-2023 годах планируется поддержать финансированием все инициативные предложения граждан, направленные на развитие общественной инфраструктуры. Будет продолжено развитие объектов коммунального хозяйства, объектов социально-культурной сферы (ремонт домов культуры, школ, спорта и др.),  обустройство мест массового отдыха, создание новых детских игровых площадок и т.д. учитывая, что конкретные проекты определяются самим гражданами, жителями района необходимо активнее участвовать в вопросах управления бюджетными средствами.

Только совместная работа позволит значительно повысить качество и уровень жизни населения Комсомольского района.
