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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении чемпионата Красночетайского района по мини - футболу  среди сборных мужских  команд  сельских поселений в зачет районной Спартакиады 2022 года
1. Цели и задачи.

       Игры чемпионата района по мини-футболу проводятся с целью пропаганды здорового образа жизни, дальнейшего развития и популяризации народной игры среди населения района, повышения мастерства спортсменов и выявления талантливой спортивной молодежи.
2. Время и место проведения игр чемпионата района по мини-футболу.

      Игры чемпионата района по мини-футболу проводятся с декабря 2021 г., по февраль месяцы 2022 года в спортивном зале ФСК «Хастар», согласно утвержденного календаря игр. 
3. Руководство организацией и проведением турнира.

      Общее руководство организацией и проведением игр чемпионата района по мини-футболу осуществляется сектором физической культуры и спорта администрации района совместно с МАУ ДО «ДЮСШ - ФСК «Хастар». Непосредственное проведение игр чемпионата возлагается на судейскую коллегию, утвержденную федерацией футбола района. Главный судья чемпионата – В.В. Герасимов – тренер – преподаватель МАУ ДО «ДЮСШ – ФСК «Хастар». 
4. Команды - участницы и порядок проведения чемпионата района по мини-футболу. 

      В играх чемпионата района по мини-футболу принимают участие сборные мужские команды сельских поселений и администрации района. Каждая команда до начала чемпионата оформляет медицинскую заявку на участие в играх по мини-футболу (в командах не более 15 игроков). Во время игр на площадке находятся по 5 игроков от каждой команды, включая вратаря. Чемпионат проводится в 1 круг, по круговой системе. Командные места определяются по наибольшей сумме очков, набранных командами в играх чемпионата (выигрыш – 3 очка, ничья – 1 очко). Игры чемпионата проводятся согласно правил ФИФА. Игрок, получивший 3 желтые карточки, пропускает 1 последующую игру (получивший 1 красную карточку – 1 последующую игру). Окончательное решение по спорным вопросам чемпионата принимается федерацией футбола района на своем заседании с участием представителей всех команд. 
5. Соблюдение санитарно – эпидемиологических требований                                                            и мер техники безопасности
      Спортивные судьи, назначенные федерацией футбола на каждую игру, несут полную ответственность за соблюдение санитарно – эпидемиологических требований и мер техники безопасности, а так же за подготовку футбольных полей к играм чемпионата, обеспечение правопорядка и медобслуживания во время футбольного матча.

6. Награждение.

     Команды, занявшие 1-3 места в чемпионате района по мини-футболу 2022 года, награждаются памятными кубками, медалями и грамотами администрации района. Помимо этого участники чемпионата – победители в номинациях «Лучший игрок», «Лучший бомбардир», «Лучший защитник» и «Лучший вратарь»  так же будут награждены специальными медалями, учрежденными администрацией района.
7. Финансовые расходы.

      Питание и проезд футболистов к месту проведения игр чемпионата района по мини-футболу и обратно – за счет командирующих организаций. Финансовые расходы, связанные с награждением команд – победительниц и призеров чемпионата – за счет администрации района. 
8. Заявки.

     Командам - участницам чемпионата района по мини-футболу необходимо подготовить заявки на участие в соревнованиях установленного образца, утвержденные  руководителем трудового коллектива, учебного заведения и медучреждения и представлять судейской коллегии перед началом каждой игры
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