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Легкая промышленность Чувашской Республики - многопрофильный сектор экономики, представленный практически всеми подотраслями: текстильной, кожевенной, меховой, обувной. Продукция отрасли потребляется населением, а также используется в автомобильной, пищевой, мебельной и других отраслях промышленности, в сельском хозяйстве, здравоохранении.
Объем отгруженной продукции предприятиями легкой промышленности в январе-декабре 2020 года составил 6 674,9 млн. рублей или 3 % от общего объема отгруженной продукции обрабатывающих производств республики, в том числе предприятиями по производству текстильных изделий отгружено продукции на сумму 1 292,1 млн. рублей, по производству одежды – 4 478,1 млн. рублей,  по производству кожи и изделий из кожи – 904,7  млн. рублей. 
Индекс производства в январе-декабре 2020 г. составил:
в производстве текстильных изделий – 85,1%;
в производстве одежды – 98,0%;
в производстве кожи и изделий из кожи – 81,9%.
Среднесписочная численность работающих в январе - декабре 2020 г. на предприятиях по производству текстильных изделий составила 902 человека; по производству одежды – 6674 человека; по производству кожи и изделий из кожи – 1260 человек.
Среднемесячная заработная плата в январе - декабре 2020 года на предприятиях по производству текстильных изделий составила 20,6 тыс. рублей (103,0% к аналогичному периоду 2019 года); по производству одежды – 13,1 тыс. рублей (106,0% к аналогичному периоду 2019 года); по производству кожи и изделий из кожи – 19,6 тыс. рублей (93,8% к аналогичному периоду 2019 года). 
Наиболее крупные и широко известные производители в сфере легкой промышленности республики следующие предприятия.
ЗАО «Элита» - 25 лет производства, 10 миллионов произведённых сорочек, более 100 наименований мужских и подростковых сорочек, сотни партнёров, 150 магазинов в 70 городах, 2 бренда – «VESTER» и «He has 34».
ООО «Швейная фабрика «ПИКЕ» -  один из ведущих производителей одежды для сна, дома и отдыха. Входит в состав крупного производственного холдинга АО «Лента», более 75 лет успешно работающего в сфере легкой промышленности. Компания выпускает качественную и комфортную женскую, мужскую и детскую одежду для сна, дома и отдыха под торговой маркой MELADO. Производство расположено в г. Новочебоксарск (Чувашская Республика).
Фабрика «Пике» - крупное предприятие, оснащенное современным и высокотехнологичным парком оборудования. Его мощности позволяют выпускать более 80 тыс. изделий в месяц. Численность сотрудников - более 200 человек. В составе фабрики – собственный дизайнерский офис, раскройный и швейный цеха, участок термопечати, а также обособленные подразделения по производству одежды. Их совместная отлаженная работа позволяет выпускать более 30 капсул одежды в год. Каждая коллекция объединена общей темой, цветами, полотном, но при этом каждая – уникальна.
АО «Лента» - современное и динамично развивающееся предприятие с более чем 75-летней историей. В 2015 году АО «Лента» включено Минпромторгом России в перечень организаций, оказывающих существенное влияние на отрасли промышленности и торговли. АО «Лента» оснащено высококачественным производительным оборудованием, которое позволяет гибко подходить к выполнению заказов и выпускать продукцию, отвечающую любым пожеланиям потребителей с самыми высокими требованиями. Производственный парк включает в себя лентоткацкое, шнуроплетельное, тесьмовязальное, красильно-отделочное, крутильное и швейное оборудование ведущих мировых и отечественных производителей. 
Ассортимент выпускаемой продукции востребован во всех отраслях промышленности и насчитывает более 1200 наименований лент и шнуров шириной от 4 до 300 мм из различных видов сырья: хлопка, полиамида, полиэфира, полипропилена и арамида.
Основные сферы применения продукции: оборонно-промышленный комплекс, производство автокомпонентов, средств индивидуальной защиты, грузоподъемного оборудования, одежды, строительной оснастки, галантереи и др.
АО «Лента» имеет широкую географию поставок, как в России, так и за рубежом. В настоящее время  предприятие поставляет продукцию более чем 1000 постоянным потребителям.
Положительный опыт работы с предприятиями различных отраслей промышленности позволил АО «Лента» занять 25% рынка текстильных лент в России.
ООО «Яхтинг» более 25 лет работает на рынке по охране труда и безопасности рабочего, являясь производителем рабочей и специальной обуви, а также оптовым поставщиком специальной одежды, обмундирования и средств индивидуальной защиты в комплексе. Техническое перевооружение позволяло и позволяет обувной фабрике Яхтинг обходится без размещения заготовок в таких странах как Индия, Китай, Вьетнам, а производить обувь от начала и до конца в России. Данный подход означает контроль за качеством на всех этапах, большую гибкость в производстве обуви в соответствии с потребностями клиентов, а также более сжатые сроки изготовления, так как нет необходимости тратить время на согласование и размещение заказа в третьих странах. Ассортимент фабрики насчитывает более 200 моделей обуви специального назначения, которая предусматривает как защиту от общих производственных загрязнений, так и устойчивость к пониженным и повышенным температурам с диапазоном от -50С до +300С, защиту от нефти, нефтепродуктов, кислот, щелочей, нетоксичной и взрывоопасной пыли, защиту от воздействий электрической дуги, защиту от механических воздействий.  Фабрика выпускает специальную обувь для нужд организаций тяжелого машиностроения, ОАО «РЖД», ОАО «Газпром» и др. В данный момент объем производства 60 000 пар в месяц, идет процесс по увеличению производственных мощностей до 1 000 000 пар в год.
Группа компаний «KAYSAROW & OVAS» специализируется на производстве одежды для детей, подростков, мужчин. Ее представительства расположены в таких городах, как Екатеринбург, Самара, Казань, Нижний Новгород и др. Коллекции от KAYSAROW разрабатываются дизайнерами с учетом новостей подиумных показов, курса тенденций мировых законодателей моды Франции, Италии, России.
САПР позволяют конструкторам выстраивать безупречные лекала. Автоматизированные раскройные комплексы выдают на производство точный крой материалов.
Высокотехнологичное швейное оборудование и швейные мастера завершают швейный процесс изделия. Пятиуровневый контроль качества продукции исключает конфликтную составляющую между продавцом и конечным потребителем.
ООО «Север» - производитель валяльной продукции высочайшего уровня. Собственное производство площадью более 1000 м². Разнообразие моделей: валенки, тапочки, чуни, сувениры на любой вкус и цвет. 27 лет производства, 18 полученных наград, 75 сотрудников в штате фабрики, 5272 пар обуви прозводится в месяц.
Обувная фабрика «Фанно Фатти» - производство и реализация обуви. Для пошива мужской и женской обуви используются только натуральная кожа, натуральный и шерстяной меха от лучших отечественных и зарубежных производителей. Вся продукция фабрики проходит испытания и имеет сертификаты соответствия и гигиенические заключения. Для производства высококачественной обуви используются новейшие итальянские станки фирм Elvi, Sarema, Iron Fox, Matik, Cerim, швейные машины PFAFF, при этом парк оборудования постоянно пополняется. А высококлассные опытные специалисты и применение новейших технологий в результате выдают отличный результат в виде продукции бренда FANNO FATTI.
ООО «ХСН» - производство обуви, одежды и снаряжения для экипировки любителей активного отдыха и охранных структур. На данный момент ООО «ХСН» является одним из лидеров среди российских производителей охотничьей одежды и снаряжения. Предприятие стабильно выпускает около 1400 наименований продукции, изготовленной по передовой технологии. Для производства изделий используются качественные материалы современного дизайна, осуществляется контроль качества на всех этапах производства. Новые изделия разрабатываются совместно с потребителями и проходят обязательное испытание в полевых условиях. Благодаря этому изделия фирмы «ХСН» пользуются высоким спросом у потребителей.
ООО «Чебоксарская ватная фабрика» - наматрацники ватные, одеяла (холофайбер, ватные, шерстяные, синтепоновые), ватин холстопрошивной, полотно холстопрошивное прокладочное, спецодежда (куртки ватные, халаты рабочие, костюмы, рукавицы, брюки ватные), покрывала стеганные;
Чебоксарская ватная фабрика производит ватные матрасы, подушки, одеяла и постельное белье, а также нетканые материалы и спецодежду высокого качества.
При пошиве продукции используются различные виды наполнителей и ткани как импортного, так и отечественного производства. Вся продукция отличается высоким качеством исполнения. Фабрика осуществляет полный цикл производства: начиная с изготовления наполнителя на одеяла, подушки и матрасы, а также сырья для производства нетканых полотен и заканчивая контролем качества готовой продукции. За 14 лет своего существования фабрика превратилась в большое промышленное предприятие, ведущее сотрудничество с многочисленными коммерческими и государственными структурами. Одним из крупнейших клиентов является ОАО «Российские железные дороги», которому поставляются ватные матрасы, одеяла и подушки.
