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31 марта 2021 года в формате видеоконференции состоялось публичное мероприятие на тему «Результаты контрольной деятельности министерства промышленности и энергетики Чувашской Республики деятельности по контролю за соблюдением лицензионных требований при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов в 2020 году».
В ходе указанного публичного мероприятия обсуждались вопросы связанные с особенностями осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), проблемные вопросы применения обязательных требований и осуществления контрольно-надзорных функций в сфере деятельности по контролю за соблюдением лицензионных требований при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов, типичные нарушения законодательства при осуществлении указанных видов деятельности и организация мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований. Были озвучены результаты контрольной деятельности министерства промышленности и энергетики Чувашской Республики по итогам 2020 года и освещены изменения законодательства, регулирующего подконтрольную сферу деятельности.
По итогам совещания, выступающие еще раз, обратили внимание предпринимателей на неукоснительное соблюдение обязательных требований, ведь всегда лучше предупредить и не допустить нарушения, чем потом устранять последствия нарушения и нести административную ответственность.

