Результаты анкетирования по итогам публичных обсуждений по вопросам правоприменительной практики и соблюдению требований законодательства министерства промышленности и энергетики Чувашской Республики
 
В целях подведения итогов проведения публичных обсуждений, оспаривания их эффективности и полезности, после завершения мероприятия участникам было предложено заполнение специальных анкет, в которых все присутствующие могли оценить уровень организации публичных  обсуждений, внести рекомендации по совершенствованию организации и проведения мероприятия.
В результате анализа полученных результатов, 100% опрошенных считают подобный формат мероприятия очень полезным и эффективным. Проведенное мероприятие получило оценку у респондентов 5 баллов (по 5-ти бальной шкале).
В качестве предложений по улучшению качества организации публичных обсуждений участниками было предложено приводить больше примеров нарушений действующего законодательства, а также информирование участников мероприятия с изменениями в законодательство.
Все предложения проанализированы и будут учтены при подготовке докладов за следующие отчетные периоды.
Предложения и замечания в адрес министерства в электронном виде не поступали.
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