Краткая информация о деятельности предприятий 
лесопромышленного комплекса Чувашской Республики
в 2021 году 

Объем отгруженной продукции предприятиями лесопромышленного комплекса в 2021 году составил 11,9 млрд. рублей или 4,9% от общего объема отгруженной продукции обрабатывающих производств республики, в том числе предприятиями по обработке древесины и производству изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производству изделий из соломки и материалов для плетения – 6,7 млрд. рублей; по производству бумаги и бумажных изделий – 3,7 млрд. рублей, по производству мебели – 1,5 млрд. рублей.
Индекс производства в 2021 году составил:
в обработке древесины и производстве изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производстве изделий из соломки и материалов для плетения – 104,3%; в производстве бумаги и бумажных изделий – 125,8%, производстве мебели – 93,1%.
Среднесписочная численность работающих в 2021 году на предприятиях по обработке древесины и производству изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производству изделий из соломки и материалов для плетения составила 3360 человек; по производству бумаги и бумажных изделий – 654 человека, производству мебели - 781 человек.
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