
Абилимпикс (англ. Abilympics) — это международное некоммерческое движение, зародившееся в Японии и развивающееся в мире с 1971 года. В рамках движения проводятся конкурсы по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Целью движения «Абилимпикс» является повышение престижа рабочих профессий и развитие профессионального образования путем гармонизации лучших практик и профессиональных стандартов во всем мире посредством организации и проведения конкурсов профессионального мастерства как в каждой отдельной стране, так и во всем мире в целом. По состоянию на 1 сентября 2020 года в международном движении принимает участие 50 стран/регионов мира.
Название движения — это сокращение «Олимпиада возможностей» (англ. «Olympics of Abilities»). Основано оно в Японии.
C 2014 года соревнования по профессиональному мастерству среди инвалидов проводятся и в России. Первый Национальный чемпионат «Абилимпикс» прошел в 2015 году.

В Чувашской Республике движение Абилимпикс начало развиваться с 2016 года. Три студента Чебоксарского экономико-технологического колледжа Минобразования Чувашии приняли участие во II Национальном чемпионате по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс» по трем компетенциям (деревообработка, резьба по дереву, экономика и бухгалтерский учет). По итогам чемпионата один из студентов колледжа стал победителем по компетенции «Резьба по дереву». 
В 2017 году Чебоксарский экономико-технологический колледж Минобразования Чувашии определен в качестве базовой профессиональной образовательной организации, обеспечивающей поддержку функционирования региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов и лиц с ОВЗ. 
На создание базовой профессиональной образовательной организации в рамках мероприятия 2.2 «Предоставление государственных гарантий инвалидам» подпрограммы 2 «Совершенствование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов» Государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы из федерального бюджета выделено 7 800,1 тыс. рублей (из республиканского – 587,1 тыс. рублей). Данные средства были направлены на приобретение специального учебного, реабилитационного, компьютерного оборудования в соответствии с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей инвалидов. 
В структуре базовой профессиональной образовательной организации в 2017 году созданы Региональный центр развития движения «Абилимпикс» и Волонтерский центр «Абилимпикс».
В апреле 2017 года подписан договор о сотрудничестве между базовой профессиональной образовательной организацией и ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет».
В 2018 году на базе Чебоксарского экономико-технологического колледжа создан Ресурсный учебно-методический центр (РУМЦ), обеспечивающий создание условий для получения среднего профессионального и высшего образования людьми с ОВЗ посредством разработки нормативно-методической базы и поддержки инициативных проектов.
10-11 октября 2018 г. в Чувашской Республике прошел региональный этап III Национального чемпионата профессионального мастерства для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» по 10 компетенциям, в том числе по 6 компетенциям для студентов и специалистов (кондитерское и поварское дело, резьба по дереву, мебельщик, портной, массажист) и 4 – для школьников (художественное вышивание и художественный дизайн, резьба по дереву, вязание крючком). Всего в Чемпионате приняли участие более 150 человек – это конкурсанты, эксперты и волонтеры.
По итогам Чемпионата сформирован состав республиканской сборной из 12 победителей для участия IV Национальном чемпионате в г. Москве.
С 21 по 23 ноября 2018 г. в Москве на территории ВДНХ состоялся IV Национальный чемпионат профессионального мастерства среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс».
Республику Чувашию на IV Национальном чемпионате «Абилимпикс» представила делегация, состоящая из 24 человек.
Победители и призеры IV регионального этапа Национального Чемпионата «Абилимпикс» представили республику по 12 компетенциям в трех категориях - школьники, студенты, специалисты.
По итогам IV Национального чемпионата профессионального мастерства среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» лучшими регионами по количеству призовых мест являются г. Москва, Республика Башкортостан и Республика Татарстан.
Результаты участия Республики Чувашия в IV Национальном чемпионате «Абилимпикс» следующие:
Категория «студенты»:
1 место по компетенции «Резьба по дереву» - студент 2 курса Чебоксарского экономико-технологического колледжа Минобразования Чувашии;
4 место по компетенции «Мебельщик» - студент Мариинско-Посадского технологического техникума Минобразования Чувашии
Категория «специалисты»
2 место компетенции «Портной» - выпускница Чебоксарского экономико-технологического колледжа Минобразования Чувашии.

10-11 сентября 2019 г. в Чувашской Республике прошел региональный этап V Национального чемпионата профессионального мастерства среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» по 13 компетенциям, в том числе по 8 компетенциям для студентов и специалистов (кондитерское дело, резьба по дереву, швея, массажист, ландшафтный дизайн, обработка текста, промышленная робототехника, столярное дело, экономика и бухгалтерский учет) и 6 – для школьников (художественное вышивание и художественный дизайн, резьба по дереву, вязание крючком, ремонт обуви, швея). Всего в Чемпионате приняло участие более 250 человек – это 91 конкурсант, 96 экспертов и волонтеры. 
Школьники, студенты и специалисты показали свое мастерство на 7 площадках: Чебоксарский экономико-технологический колледж Минобразования Чувашии, Чебоксарский техникум ТрансСтройТех Минобразования Чувашии, МЦК – ЧЭМК Минобразования Чувашии, Вурнарский сельскохозяйственный техникум Минобразования Чувашии, Чебоксарская общеобразовательная школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 1, Калининская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, Республиканская поликлиника восстановительного лечения (вертебрологии и мануальной терапии).
[bookmark: _GoBack]По итогам Чемпионата был сформирован состав республиканской сборной для участия в отборочных соревнованиях и в V Национальном чемпионате в количестве 35 человек.
Отборочные соревнования и V Национальный чемпионат прошли 19-20 ноября 2019 г. в Москве. Состав делегации Чувашской Республики составил 17 человек.
Результаты участия сборной команды Чувашской Республики: два первых места по компетенции «Резьба по дереву» в категории «специалисты» и «студенты», 3 место в категории «школьники», 2 место по компетенции «Швея» по категории «студенты» и 2 место по компетенции «Экономика и бухгалтерский учет» в категории «специалисты».

27-28 октября 2020 г. проведен IV Региональный Чемпионат профессионального мастерства среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» в Чувашской Республике.
Чемпионат проходил в дистанционно-очном формате, все участники Чемпионата соревновались на площадках своих образовательных организаций.
Программой Чемпионата было предусмотрено выполнение конкурсных заданий по 15 компетенциям в двух категориях – «Школьники» и «Студенты». Всего 90 участников соревновались по компетенциям «Поварское дело», «Экономика и бухгалтерский учет», «Обработка текста», «Резьба по дереву», «Промышленная робототехника», «Веб-дизайн», «Художественное вышивание», «Художественный дизайн», «Вязание спицами», «Вязание крючком», «Столярное дело», «Швея», «Кирпичная кладка», «Ландшафтный дизайн», «Ремонт обуви». Работы конкурсантов оценивали 83 сертифицированных эксперта, 
70 специально обученных волонтёров оказывали сопровождение участникам непосредственно на площадках Чемпионата. 
Площадками для соревнований выступили образовательные организации, подведомственные Минобразования Чувашии: Чебоксарский экономико-технологический колледж, МЦК – ЧЭМК, Чебоксарский профессиональный колледж им. Никольского, Чебоксарский техникум транспортных и строительных технологий, Вурнарский сельскохозяйственный техникум, Чебоксарская общеобразовательная школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 1, Калининская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. 
Сегодня, 23 декабря 2020 года, состоялась церемония торжественного вручения дипломов победителям и призерам VI Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» и их наставникам.
VI Национальный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» прошел в очно-дистанционном формате с 23 по 29 ноября 2020 года.
В состав сборной команды Чувашской Республики для участия в Чемпионате «Абилимпикс» вошли 18 участников по 15 компетенциям: 10 участников в категории «Студенты» и 8 участников в категории «Школьники».
Результаты:
Победитель в компетенции Экономика и бухгалтерский учёт - Чернухина Ольга Владиславовна, студентка 2 курса Чебоксарского экономико-технологического колледжа. 
Её наставник – Власенкова Татьяна Евгеньевна, преподаватель ЧЭТК, национальный эксперт Чемпионатов Абилимпикс с 2018 года, с 2020 года Главный эксперт. Подготовила в 2019 году серебряного призёра V Национального Чемпионата.
Победитель в компетенции Вязание спицами - Воронова Екатерина Сергеевна, учащаяся 8 класса Цивильской школы – интернат № 1. 
Её наставник Софонова Надежда Вениаминовна, учитель профильного труда (швейное дело), имеет высшую категорию и опыт работы более 30 лет.
Бронзовый призёр по компетенции Промышленная робототехника Кудрявцев Павел Владимирович - студент 4 курса Межрегионального центра компетенций – Чебоксарского электромеханического колледжа. 
Его наставник преподаватель МЦК-ЧЭМК Николаев Олег Анатольевич, имеет опыт работы более 20 лет, является экспертом и подготовил бронзового призёра Worldskills 2020.
Бронзовый призёр по компетенции Швея – Петрова Аделина Анатольевна, студентка 1 курса Чебоксарского экономико-технологического колледжа. 
Её наставник-Лаптева Елена Васильевна, преподаватель ЧЭТК, национальный эксперт Чемпионатов Абилимпикс с 2018 года. Подготовила в прошлом 2019 году серебряного призёра V Национального Чемпионата.





