Календарь мероприятий
по организации профессиональной ориентации граждан 
в I квартале 2022 году


В отделах Центра занятости населения Чувашской Республики Минтруда Чувашии предоставление государственной услуги по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования осуществляется профконсультантами в соответствии с Календарем мероприятий по организации профессиональной ориентации граждан. 
В рамках Календаря мероприятий в январе-марте 2022 года проведено 340 единых информационных дней «Мои жизненные цели», «Обновление», «Шаг к успеху», «Успешная женщина», «Перспектива», «Молодежь и карьера» и «Старшее поколение» для различных категорий граждан. Профориентационные услуги в ходе информдней предоставлены 3467 гражданам, в том числе испытывающим трудности в поиске работы – инвалидам, выпускникам учреждений профессионального образования и молодым людям, впервые ищущим работу, гражданам, длительное время не работавшим, бывшим военнослужащим  и другим
[bookmark: _GoBack]В результате проведенной работы в отчетном периоде текущего года трудоустроено 257 человек из числа участников информдней, на прохождение профессионального обучения и получение дополнительного профессионального образования 144 безработных гражданина.
Для 1893 учащихся общеобразовательных учреждений, принимающих участие в программе по организации труда подростков в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время,  проведено 111 дней профориентации «Мир профессий».
В рамках акции «Сегодня – мечта, завтра – профессия» 219 подростков нуждающихся в социальной реабилитации получили профориентационные знания по вопросам выбора профессии, профессионального самоопределения, о возможности участия в программе по организации труда подростков в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.
В I квартале 2022 года проведено 26 информдней «Успешная женщина», в рамках которых профориентационные услуги получило 233 человека. Профдиагностику с целью выявления профессионально важных качеств прошли 79 женщин, обратившихся в органы службы занятости в целях поиска работы. В социально-психологических тренингах и семинарах приняла участие 81 женщина. В результате, на постоянное рабочее место трудоустроено 95 человек.
Также, единые информационные дни «Обновление», «Молодежь и карьера», «Мои жизненные цели», «Я - предприниматель», «Шаг к успеху», «Старшее поколение» проведены для различных категорий граждан: инвалиды, выпускники учреждений профессионального образования и молодые люди, впервые ищущие работу, граждане длительное время не работавшие, бывшие военнослужащие и другие.
