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Зарегистрировано в Госслужбе ЧР по делам юстиции 29 октября 2021 г. N 7237


ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ПО ДЕЛАМ ЮСТИЦИИ

ПРИКАЗ
от 26 октября 2021 г. N 95-о

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПО ДЕЛАМ ЮСТИЦИИ
ОТ 25 МАРТА 2020 Г. N 55-О

В соответствии Указом Главы Чувашской Республики от 28 октября 2020 г. N 280 "О централизации отдельных функций, осуществляемых органами исполнительной власти Чувашской Республики", на основании Соглашения между Администрацией Главы Чувашской Республики и Государственной службой Чувашской Республики по делам юстиции об осуществлении функций по профилактике коррупционных и иных правонарушений от 30 марта 2021 г. приказываю:
1. Внести в Порядок формирования и деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции, и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Государственной службы Чувашской Республики по делам юстиции от 25 марта 2020 г. N 55-о (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 25 марта 2020 г., регистрационный N 5843), с изменением, внесенным приказом Государственной службы Чувашской Республики по делам юстиции от 14 декабря 2020 г. N 230-о (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 15 декабря 2020 г., регистрационный N 6543), следующие изменения:
пункт 7 раздела II изложить в следующей редакции:
"7. В состав комиссии входят:
а) заместитель руководителя Госслужбы Чувашии по делам юстиции (председатель комиссии);
б) гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в Управлении Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции, на основании Соглашения между Администрацией Главы Чувашской Республики и Государственной службой Чувашской Республики по делам юстиции об осуществлении функций по профилактике коррупционных и иных правонарушений (далее - Соглашение), включаемый в состав комиссии по согласованию - секретарь комиссии;
в) гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в Управлении государственной гражданской службы, кадровой политики и государственных наград Администрации Главы Чувашской Республики, на основании Соглашения о взаимодействии Администрации Главы Чувашской Республики и Государственной службы Чувашской Республики по делам юстиции в сфере кадровой работы, включаемый в состав комиссии по согласованию;
г) руководитель структурного подразделения Госслужбы Чувашии по делам юстиции, ответственного за работу по правовым вопросам, а также уполномоченные руководителем Госслужбы Чувашии по делам юстиции гражданские служащие из других структурных подразделений;
д) представитель (представители) научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования и организаций дополнительного профессионального образования, деятельность которых связана с государственной службой.";
в пункте 9 слова "подпунктах "б" и "в" пункта 7" заменить словами "подпунктах "б", "в", "д" пункта 7";
в разделе III:
абзац первый подпункта "б" пункта 14 изложить в следующей редакции:
"б) поступившее должностному лицу Госслужбы Чувашии по делам юстиции, ответственному за взаимодействие в рамках Соглашения:";
в пункте 14.1:
в первом предложении слова "в кадровое подразделение Госслужбы Чувашии по делам юстиции, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений" заменить словами "должностному лицу Госслужбы Чувашии по делам юстиции, ответственному за взаимодействие в рамках Соглашения";
третье предложение изложить в следующей редакции:
"В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 28 октября 2020 г. N 280 "О централизации отдельных функций, осуществляемых органами исполнительной власти Чувашской Республики" (далее - Указ N 280) и на основании Соглашения должностное лицо Госслужбы Чувашии по делам юстиции, ответственное за взаимодействие в рамках Соглашения, в течение одного рабочего дня передает обращение в Управление Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции для рассмотрения, по результатам которого Управлением Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции готовится мотивированное заключение по существу обращения с учетом требований статьи 12 Федерального закона "О противодействии коррупции".";
пункт 14.2 дополнить абзацем следующего содержания:
"Заявления, указанные в абзацах третьем и четвертом подпункта "б" пункта 14 настоящего Порядка, регистрируются структурным подразделением Госслужбы Чувашии по делам юстиции, ответственным за работу по ведению делопроизводства, в день поступления в системе электронного документооборота. В соответствии с Указом N 280 и на основании Соглашения указанные заявления передаются должностным лицом Госслужбы Чувашии по делам юстиции, ответственным за взаимодействие в рамках Соглашения, в течение одного рабочего дня в Управление Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции.";
пункты 14.3 - 14.4 изложить в следующей редакции:
"14.3. В соответствии с Указом N 280 и на основании Соглашения уведомление, указанное в подпункте "д" пункта 14 настоящего Порядка, передается должностным лицом Госслужбы Чувашии по делам юстиции, ответственным за взаимодействие в рамках Соглашения, в течение одного рабочего дня в Управление Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции для рассмотрения и подготовки мотивированного заключения о соблюдении гражданином, замещавшим должность гражданской службы в Госслужбе Чувашии по делам юстиции, требований статьи 12 Федерального закона "О противодействии коррупции".
14.4. Уведомление, указанное в абзаце пятом подпункта "б" пункта 14 настоящего Порядка, в соответствии с Указом N 280 и на основании Соглашения передается должностным лицом Госслужбы Чувашии по делам юстиции, ответственным за взаимодействие в рамках Соглашения, в течение одного рабочего дня в Управление Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции для рассмотрения и подготовки мотивированного заключения по результатам рассмотрения.";
пункт 14.5 изложить в следующей редакции:
"14.5. При подготовке мотивированного заключения по результатам рассмотрения обращения, указанного в абзаце втором подпункта "б" пункта 14 настоящего Порядка, или уведомлений, указанных в абзаце пятом подпункта "б" и подпункте "д" пункта 14 настоящего Порядка, должностные лица Управления Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции в соответствии с Указом N 280 и на основании Соглашения имеют право проводить собеседование с гражданским служащим, представившим обращение или уведомление, получать от него письменные пояснения, а также направлять в установленном порядке запросы в государственные органы, органы местного самоуправления и заинтересованные организации. Обращение или уведомление, а также заключение и другие материалы в соответствии с законодательством Российской Федерации в течение семи рабочих дней со дня поступления обращения или уведомления представляются председателю комиссии. В случае направления запросов обращение или уведомление, а также заключение и другие материалы представляются в соответствии с законодательством Российской Федерации председателю комиссии в течение 45 дней со дня поступления обращения или уведомления. Указанный срок может быть продлен, но не более чем на 30 дней.";
первый абзац пункта 14.6 после слов "должны содержать" дополнить словами "в соответствии с законодательством Российской Федерации";
пункт 36 изложить в следующей редакции:
"36. В соответствии с Указом N 280 и на основании Соглашения организационно-техническое и документационное обеспечение деятельности комиссии осуществляет Управление Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции.
Информирование членов комиссии о вопросах, включенных в повестку дня, о дате, времени и месте проведения заседания, ознакомление членов комиссии с материалами, представляемыми для обсуждения на заседании комиссии, осуществляется должностным лицом Госслужбы Чувашии по делам юстиции, ответственным за взаимодействие в рамках Соглашения.".
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Руководитель
Д.М.СЕРЖАНТОВ
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