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В целях выявления коррупциогенных факторов и их устранения Госслужбой Чувашии по делам юстиции проводится антикоррупционная экспертиза представленных для государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики (далее - ведомственные акты) в соответствии с методикой, утвержденной Правительством Российской Федерации.
Проведение антикоррупционной экспертизы ведомственных актов наряду с проведением их правовой экспертизы на соответствие законодательству является одним из этапов в ходе процедуры государственной регистрации.
При этом решение о необходимости государственной регистрации ведомственных актов и их включение в Реестр государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики принимается только после проведения антикоррупционной и правовой экспертиз ведомственных актов.
В 2021 году для государственной регистрации было представлено 811 ведомственных актов, зарегистрировано 777 актов, отказано в государственной регистрации 17 актов, возвращено без государственной регистрации 28 актов (по просьбе органов исполнительной власти Чувашской Республики или в связи с нарушением порядка представления ведомственных актов на государственную регистрацию), проведена антикоррупционная экспертиза 794 актов (в 2020 г. проведена антикоррупционная экспертиза 991 акта).
Уменьшение количества проведенных антикоррупционных экспертиз, в первую очередь, связано с уменьшением количества поступивших на государственную регистрацию нормативных правовых актов, что обусловлено уменьшением количества разработанных ведомственных актов.
По результатам проведенной антикоррупционной экспертизы в 4 ведомственных актах (Минтранс Чувашии, ГКЧС Чувашии, Минздрав Чувашии, Минтруд Чувашии) были выявлены следующие коррупциогенные факторы:
- определение компетенции по формуле «вправе» (Минтранс Чувашии);
- нормативные коллизии (Минтранс Чувашии, Минтруд Чувашии);
- принятие нормативного правового акта за пределами компетенции (ГКЧС Чувашии);
- наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права (Минздрав Чувашии).
Кроме того в целях выявления и пресечения нарушений требований законодательства Чувашской Республики об обязательном представлении ведомственных актов на государственную регистрацию проводятся плановые проверки выполнения в органах исполнительной власти Чувашской Республики работ по отбору ведомственных актов, подлежащих государственной регистрации, в ходе которых выявляются ведомственные акты, не направленные в установленном порядке на государственную регистрацию, и, следовательно, нарушающие права субъектов общественных правоотношений. Такие выявленные акты в обязательном порядке отменяются органами исполнительной власти Чувашской Республики и взамен них принимаются новые акты, которые представляются в установленном порядке на государственную регистрацию в Госслужбу Чувашии по делам юстиции и проходят антикоррупционную экспертизу.
В 2021 г. такие проверки были проведены в Минтрансе Чувашии, Минцифры Чувашии, Госслужбе Чувашии по конкурентной политике и тарифам, Минфине Чувашии, по результатам которых в Минтрансе Чувашии и Госслужбе Чувашии по конкурентной политике и тарифам выявлено по 2 ведомственных акта, не направленных в установленном порядке на государственную регистрацию и, следовательно, не подлежащих применению.
Кроме того, ежеквартально Госслужбой Чувашии по делам юстиции с приглашением представителей Прокуратуры Чувашии и Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике проводятся семинары-совещания с представителями юридических служб (юристами) органов исполнительной власти Чувашской Республики для оказания методической помощи по вопросам государственной регистрации, на которых особое внимание уделяется вопросам качества и своевременности проведения антикоррупционной экспертизы разрабатываемых проектов ведомственных актов и исключению положений, порождающих коррупцию, а также по вопросам устранения типичных нарушений и недостатков в ходе проведения правовой экспертизы проектов ведомственных актов.
При этом отмечаем, что приоритетом работы Госслужбы Чувашии по делам юстиции в рассматриваемом направлении выступает государственная регистрация представленных ведомственных актов и их направление на официальное опубликование, в связи с чем подавляющее большинство ведомственных актов дорабатывается в рабочем порядке с органами исполнительной власти Чувашской Республики, что является гарантом исключения пробелов в правовом регулировании общественных отношений и коррупциогенных факторов.
Помимо этого после прохождения процедуры государственной регистрации во все органы исполнительной власти Чувашской Республики направляются информационные письма с напоминанием о необходимости направления в установленном порядке и установленные сроки в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике в электронном виде соответствующих сведений.
В целях повышения эффективности деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики при принятии ведомственных актов необходимо обеспечить качественную работу по соблюдению требований законодательства Российской Федерации и  законодательства Чувашской Республики и недопущению коррупциогенных факторов и условий, способствующих их возникновению.






