Протокол 
общественного обсуждения 
проекта постановления  администрации Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения на 2022 год»
с.Моргауши                                                                                                      02.11.2021
На официальном сайте администрации Моргаушского района 01.10.2021. была размещена информация о проведении общественного обсуждения проекта постановления  администрации Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения на 2022 год»
Сроки проведения общественного обсуждения: с 01.10.2021 по 01.11.2021 включительно.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц на указанный адрес в извещении morgau_econom@cap.ru и в каб. 310,314 администрации Моргаушского района Чувашской Республики с 01.10.2021 по 01.11.2021 включительно не поступали.
Глава администрации 
Моргаушского района 	Р.Н.Тимофеев






