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Доклад 
правоприменительной практики по итогам осуществления муниципального земельного контроля на территории Моргаушского района Чувашской Республики 2021 год

Нормативно-правовое регулирование

Муниципальный земельный контроль на территории Моргаушского района не проводился.
Приняты постановления и распоряжения администрацией Моргаушского района Чувашской Республики:
-Постановление №1431 от 23.12.2021 «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля (надзора)  на территории Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Решением Моргаушского районного Собрания депутатов №С-1564 от 08.12.2021г. «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории Моргаушского района Чувашской Республики»;
- Постановление №1429 от 23.12.2021 «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда(ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля  на территории Моргаушского района Чувашской Республики на 2022 год»;
- Постановление №1263 от 18.11.2021 «О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Моргаушского района Чувашской Республики».

Организация муниципального контроля
Муниципальный контроль осуществляется администрацией Моргаушского района Чувашской Республики, уполномоченной в соответствии с федеральными законами на организацию и проведение на территории района проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения, а также на организацию и проведение мероприятий по профилактике нарушений указанных требований, мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями. Порядок организации и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности (вида муниципального контроля) устанавливается муниципальными правовыми актами либо законом субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами.
За отчетный период дела об административных правонарушениях администрацией Моргаушского района Чувашской Республики не возбуждены, в органы прокуратуры и внутренних дел не направлены.
Мероприятия по контролю включают в себя:
- проведение Проверки по вопросам, отнесенным к компетенции администрации;
- принятие по результатам проведенной Проверки мер, предусмотренных законодательством.
Проведение Проверки включает в себя следующие административные процедуры:
- принятие решения о проведении Проверки;
- подготовка к Проверке;
- осуществление Проверки;
- подготовка акта по результатам проведенной Проверки, ознакомление с ним представителя юридического лица и индивидуального предпринимателя, в отношении которого проводилась Проверка;
- принятие предусмотренных законодательством мер при выявлении нарушений.
В течение 2021 года на территории Моргаушского района в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проверка не проведена.

Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля осуществляют мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, в соответствии с ежегодно утверждаемыми ими программами профилактики нарушений.
Учитывая, что в отчетном периоде (с 1 января по 31 декабря 2021 г) проверок (плановых, внеплановых) и административных расследований не проводилось, и, соответственно, акты проведенных проверок и другие документы, содержащие решения о применении мер пресечения и (или) устранения последствий выявленных при проверках нарушений, не представлялись.

Анализ и оценка эффективности муниципального контроля

В связи с неосуществлением на территории Моргаушского района муниципального земельного контроля в 2021 году, эффективность нулевая.



