Приложение №3

Сведения по обращениям граждан в администрацию Моргаушского района  за IV квартал  2021 года и 2021 год
В IV квартале 2021 года в администрацию Моргаушского района Чувашской Республики поступило 88 письменных обращений граждан. Количество обращений по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось  на 3 обращения (против 85 обращений в 2020 году) и составляет 103,5 процента.
В зависимости от содержания и характера обращения граждан направлены на рассмотрение в структурные подразделения администрации района. Все обращения граждан взяты на контроль.

За отчетный период вопросы по тематике и количеству распределялись  следующим образом:

-  экономика                                      –53 обращений –59%;

- государство, общество, политика  - 17 обращений  -19%;

- жилищно-коммунальная сфера     –7 обращений –8%;

-оборона, безопасность, законность – 6 обращений – 7%;

- социальная сфера                            –5 обращений -6%.
В раздел  «Экономика» входят вопросы по  строительству, сельскому хозяйству, транспорту, градостроительству и архитектуре и т.д. Вопросы строительства дорог и их содержание  все еще остаются актуальными в районе, поскольку в некоторых деревнях отсутствует   асфальтированная дорога. Но в связи с недостаточностью средств в местном бюджете района и сельских поселений  строительство автодорог в населенных пунктах  района  не предоставляется возможным. Авторам писем  даны подробные разъяснения. Неоднократно в текущем периоде были зарегистрированы обращения Давыдова Семена Михайловича от имени  жителей д. Нижние Сунары  Ядринского района по поводу строительства автомобильной  дороги между д. Нижние Сунары  Ядринского района и Дворики Моргаушского района или д. Липовая Ядринского района и д. Сене-Хресчене Моргаушского района . В связи с частыми обращениями жителей Ядринского района все  их обращения по компетенции были  перенаправлены в Минтранс Чувашии, заявители были  уведомлены. По сведениям Минтранса Чувашии ежегодно выделяемый объем средств Дорожного фонда Чувашской Республики не позволит привести в нормативное состояние необходимую протяженность автомобильных дорог существующей сети. Кроме этого, Моргаушский и Ядринский районы уже соединены между собой автомобильными дорогами общего пользования федерального, регионального и межмуниципального значения: М-7, «Волга», «Сура». 

          К разделу «Государство, общество, политика» относятся вопросы, касающиеся прав и свобод человека и гражданина, деятельности органов местного самоуправления, рассмотрения обращения граждан и т.д. 

Актуальными являются и  вопросы по жилищно-коммунальной сфере. (жилищный фонд, коммунальное хозяйство, обращения с ТКО и т.д.) К  ним  относится  и организация   электро-, тепло-, газо-, и водоснабжения населения, водоотведения. Организация   электро-, тепло-, газо-, и водоснабжения населения, водоотведения возлагаются на сельские поселения  согласно п.4 ст.14 Федерального закона № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации». Соответственно вплотную велась работа  с главами сельских поселений района. 

            К вопросам по социальной сфере относятся вопросы по социальному обеспечению, здравоохранению, образованию и т.д. Были зарегистрированы обращения инициативной группы д. Кашмаши по строительству  Кашмашской школы,  жителей д. Рыкакасы по строительства Дома культуры в деревне. На все обращения заявителям даны подробные разъяснения.
         В основном заявители отправляют обращения по электронной почте, не указав при этом свои точные адреса проживания. Бывает, что заявители проживают в городах, их родственники в деревнях, поэтому невозможно сделать точный  анализ поступающей корреспонденции с территорий сельских поселений.  Но хочется отметить,  что наибольшее количество поступило с Большесундырского и  Моргаушского сельских поселений.  Также много обращений было от жителей г. Чебоксары, где они затрагивали проблемы, существующие в деревнях нашего района.   Были неоднократные обращения от имени  жителей д. Нижние Сунары Ядринского района.
За  отчетный период в администрацию района поступило  33 обращения  (38 процентов) через вышестоящие органы власти. Из них 2 обращений поступили из Администрации Президента Российской Федерации через интернет – портал  ССТУ.РФ, на которые были даны подробные ответы авторам обращений. Все обращения, поступившие в администрацию Моргаушского района, рассмотрены своевременно,  и результаты также  отражены на Интернет-портале ССТУ РФ. 
12  обращений (14 процентов) носят форму коллективного характера. 8  повторных обращений граждан (обращения Мироваевой Л.П. по переносу мусорного контейнера в с. Моргауши в другое место, обращения Давыдова Семена Михайловича от имени  жителей д. Нижние Сунары  Ядринского района по поводу строительства автомобильной  дороги между д. Нижние Сунары  Ядринского района и Дворики Моргаушского района или д. Липовая Ядринского района и д. Сене-Хресчене Моргаушского района) зарегистрированы по причине одновременного обращения ими в две или более инстанции (и в администрацию Моргаушского района, и Главе Чувашской Республики, Президенту Российской Федерации и т.д.). За аналогичный период 2020 года  было 14 повторных обращений. 
По результатам рассмотрения обращений граждан можно отметить, что в 27 процентах случаев они направлены по компетенции, в 46 процентах случаев  авторам писем даны соответствующие разъяснения, 20 процентов обращений поддержано, 7 процентов находятся на рассмотрении в связи со сроками рассмотрения в 1 квартале 2022 года.

Особое внимание в работе администрации района уделяется личному приему граждан главой администрации района. В  IV квартале 2021 года на приеме у главы администрации района было 4 человека, из них по земельным вопросам – 1, по вопросам строительства дороги -2, разные вопросы –2. В ходе беседы каждому  были даны разъяснительные ответы  на поставленные вопросы.
В 2021 году на приеме у главы администрации района зарегистрировано 45 устных обращений граждан. Среди них преобладают вопросы по предоставлению земельных участков и аренды самовольных построек- 25 (56%), вопросы строительства дорог, школ и садиков – 5 (11%),  жилищные вопросы и вопросы по ЖКХ- 2 (5%), разные вопросы -13 (28%) . В ходе беседы каждому  главой администрации района были даны подробные разъяснения  на поставленные вопросы.  

В 2021 году в администрацию района поступило  301 письменное обращение граждан. Их количество по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшилось  на 55 обращений (в 2020 году зарегистрировано 356 обращения)  и составляет 85 %.  
Вопросы по тематике и количеству в 2021 году распределялись  следующим образом:

-  экономика                                        –165 обращений –55%;

- государство, общество, политика   - 62 обращения  -21%;

- жилищно-коммунальная сфера      – 31 обращений –10%;

- социальная сфера                             –30 обращение -10%;  
- оборона, безопасность, законность  - 13 обращения – 4%.

В 2021 году в администрацию района поступило  93 обращения  (31 процент) через вышестоящие организации. Из них 6 обращений поступили из Администрации Президента Российской Федерации через интернет – портал  ССТУ.РФ, на которые были даны подробные ответы авторам обращений. Все обращения, поступившие в администрацию Моргаушского района, рассмотрены своевременно и результаты отражены на Интернет-портале ССТУ РФ. 
34 обращений (11 процент) носят форму коллективного характера. В 2020 году было зарегистрировано 56 коллективных обращений и составляет 61%. 21 повторное обращение граждан зарегистрировано по причине одновременного обращения ими в две или более инстанции (и в администрацию Моргаушского района, и Главе Чувашской Республики, Госсовет Чувашии, Президенту Российской Федерации и т.д.). 42  повторных обращений зарегистрировано в 2020 году и составляет 50%.
По результатам рассмотрения обращений граждан можно отметить, что в 23 процентах случаев они направлены по компетенции, в 52 процентах случаев  авторам писем даны соответствующие разъяснения, 16 процентов даны ответы автору, 7 процентов обращений поддержано, 2 процента находятся на рассмотрении в связи со сроками рассмотрения в 1 квартале 2022 года.
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Управляющий делами 

администрации  района                                                                    А.В. Краснов
