
Состав комиссии 
Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики 
по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Чувашской Республики и урегулированию конфликта интересов 
по должностям

Первый заместитель министра физической культуры и спорта Чувашской Республики (председатель комиссии)
Заместитель министра физической культуры и спорта Чувашской Республики (заместитель председателя комиссии)
Заместитель министра физической культуры и спорта Чувашской Республики - начальник финансово-эконмического отдела 
Гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в Управлении Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции (секретарь комиссии) (по согласованию)

Гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в Управлении государственной гражданской службы, кадровой политики и государственных наград Администрации Главы Чувашской Республики (по согласованию)
Начальник отдела правовой и организационной работы Минспорта Чувашии
[bookmark: _GoBack]Директор Центра дополнительного образования Чебоксарского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидат педагогических наук (по согласованию)
Директор бюджетного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарское училище олимпийского резерва имени В.М. Краснова» Минспорта Чувашии (по согласованию)
Заведующий сектором правового обеспечения отдела правовой и организационной работы Минспорта Чувашии
Заместитель председателя Общественного совета при Минспорте Чувашии (по согласованию)
