Текущий год был особенным, так как в течение всего года действовали ограничения, связанные с коронавирусом. На уровне района не смогли провести большие, масштабные мероприятия. Но наши дорогие женщины, наши подруги не сидели, сложа руки, в своих домах. В сельских поселениях активно работали клубы и библиотеки, где женщины могли собираться и вместе проводить время. Не оставались без внимания и дети, отдыхающие летом в деревне, для них устраивались различные веселые мероприятия.

Не остались в стороне наши женщины и от выборов в Государственную Думу и Госсовет Чувашской Республики. Многие из них участвовали в выборах в качестве членов участковых избирательных комиссий или в качестве наблюдателей. Итогом нашей работы стало избрание Салаевой А.Л. депутатом Государственной Думы РФ. 

Прошедшие недавно праздники День Чувашской вышивки и День Матери показали, что нашим женщинам не составляет труда организовать выставки и мастер-классы, показывать свою работу в социальных сетях, записать красивые ролики – поздравления.

Хочется выразить слова благодарности в адрес женсоветов всех сельских поселений за Вашу активную жизненную позицию, за ваш творческий подход к делу. Очень приятно видеть с каким воодушевлением вы участвуете в онлайн-мероприятиях районного, республиканского и Всероссийского масштабов, да и у себя на местах создаете для детей и взрослых хорошее настроение. Конечно хотелось бы, чтобы больше людей принимало участие в мероприятиях, но многие еще опасаются быть в больших группах из-за боязни заразиться.

Какие же задачи стоят перед нами в наступающем 2022 году?

Дорогие Подруги! Мы с Вами должны поработать активно по улучшению положения по вакцинации от Ковид-19. Ведь только создав хороший коллективный иммунитет можно снять все ограничения и начать жить полноценной жизнью,  не опасаясь за свое здоровье и здоровье своих близких.

Наступающий 2022 год объявлен в России Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов, а в Чувашии – Годом Выдающихся земляков. В этом направлении нам с вами придется плотно поработать. Тем более нами реализуемый проект «Сохранение и передача национальных и культурных традиций» тесно связан с тематикой года.

Для дальнейшего развития народного искусства необходимо дальше развивать и расширять работу клубов по интересам при библиотеках и клубах, больше проводить выставок и мастер-классов.

Большое спасибо хочется сказать Ядринскому районному Дому культуры, Центральной и детской библиотекам, всем сельским работникам культуры за совместную работу, за вовлечение женщин в культурную жизнь.

Благодарность и редакции районной газеты «Знамя труда» за прекрасные публикации о женщинах-труженицах, о ветеранах, о наших рукодельницах. Надеемся и в дальнейшем на плодотворное сотрудничество. 

С целью повышения статуса и роли женщин в обществе необходима поддержка женского предпринимательства. Наши милые женщины не должны оставаться в стороне от проводимых в Республике конкурсов и фестивалей. Да и на местах женщины, достигающие высоких результатов в трудовой деятельности, не должны оставаться без внимания женсоветов.      
Мы продолжим работу, направленную на укрепление семьи, повышение статуса материнства и отцовства. С этой целью будут проводиться и чествование семейных юбиляров, семейные спортивные и культурно-массовые мероприятия. Надеюсь, что активно заработает клуб Молодой семьи при Центральной библиотеке.

Пропаганда здорового и трезвого образа жизни также остается главнейшим направлением работы женсоветов. Вовлекая все больше женщин разного возраста к занятиям спортом, к правильному питанию и активному образу жизни мы внесем вклад в сохранение их здоровья.

И еще хочется остановиться на освещении работы женсоветов в средствах массовой информации ив Интернете. Дорогие подруги, давайте не будем стесняться показывать свою работу. Сейчас есть большие возможности размещения информации о проводимых вами мероприятиях, о самых активных членах ваших женсоветов, ваших поселений, предприятий и организаций. Размещайте ваши заметки и фоторепортажи в социальных сетях, на официальном сайте районной администрации, присылайте в районную газету.

До наступления Нового 2022 года остается немногим больше 2-х недель. Хочу поздравить Вас заранее с наступающим Новым годом! Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и новых сил для работы, семейного благополучия, мира и добра! Оставайтесь всегда такими же молодыми, красивыми и активными!

