Прокуратурой Яльчикского района проведена проверка по факту получения травмы несовершеннолетним ребенком на уроке.

Прокуратурой Яльчикского района по факту получения несовершеннолетним ребенком черепно-мозговой травмы в результате падения при катании на коньках во время школьного урока проведена проверка в МБОУ «Байдеряковская ООШ».
[bookmark: _GoBack]В силу ст. 7 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» государство признает охрану здоровья детей как одно из важнейших и необходимых условий физического и психического развития детей. Дети независимо от их семейного и социального благополучия подлежат особой охране, включая заботу об их здоровье и надлежащую правовую защиту в сфере охраны здоровья, и имеют приоритетные права при оказании медицинской помощи.
[bookmark: sub_1003]Согласно п. 3 Порядка расследования и учета несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.06.2017 № 602, расследованию и учету подлежат несчастные случаи, повлекшие за собой временную или стойкую утрату трудоспособности, здоровья в соответствии с медицинским заключением и, как следствие, освобождение от занятий не менее чем на один день, если указанные несчастные случаи произошли во время учебных занятий и мероприятий, связанных с освоением образовательных программ
В ходе проверки по факту получения травмы несовершеннолетним ребенком на школьном уроке установлено, что образовательным учреждением комиссия по расследованию несчастного случая с несовершеннолетним ребенком не создана, меры по расследованию несчастного случая и оформлению материалов расследования не приняты.
По данному факту выявленных нарушений прокуратурой района в адрес директора образовательной организации внесено представления об устранении нарушений законодательства в сфере образования. Акт реагирования находятся на рассмотрении.
Вопрос устранения нарушений поставлен на контроль.
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