Отчет 
о работе Яльчикского районного отделения ЧРОО «Союз женщин Чувашии» за  2021 год

[bookmark: _GoBack]Основными векторами работы Яльчикского районного отделения ЧРОО «Союз женщин Чувашии» в 2021 году стала защита материнства, детства, повышение общественного статуса женщин и их роли в экономической, социальной и культурной жизни района, расширение возможностей для самореализации женщин и детей. Женская  общественная организация  Яльчикского района осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом ЧРОО «Союз женщин Чувашии» и планом, разрабатываемым  и утверждаемым на каждый  календарный год. В 2021 году произошло существенное обновление состава Совета женщин. К нему присоединились руководитель библиотечной системы, сферы финансов и начальник юридического отдела администрации района. Новые участницы усилили состав райженсовета, расширив его возможности. Члены райженсовета в сентябре этого года избраны депутатами местного самоуправления разных уровней, что дает возможность более тесно работать с законодательными органами Яльчикского района.
В связи с пандемией коронавируса большинство участниц Совета женщин приняли на себя обязанности волонтеров, оказывая помощь тем, кто в ней нуждается.
 Многие проводимые мероприятия в текущем году были приурочены  очень знаменательному году - это  Год, посвященный трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. Яльчикское местное отделение принимало активное участие в мероприятиях, проводимых ЧРОО «Союз женщин Чувашии» и местным отделением.
 Свои коррективы в работу внесла санитарно-эпидемиологическая обстановка, связанная с новой коронавирусной инфекцией, которая не дало в полной мере в 2021 году провести запланированные мероприятия. Предусмотренные  в плане мероприятия, общения друг с другом, доведение различных информаций до населения проводили в онлайн режиме под разными хэштегами, через прямые и телефонные общения, освещали работу в сети Инстаграмм и так далее.   
   Женсоветы  первичных отделений  ежегодно показывают активность в своей деятельности. Во многих сельских поселениях при клубных учреждениях и библиотеках созданы клубы по интересам, где сельские женщины находят себе занятие по душе, делятся опытом ведения хозяйства, секретами рукоделия и кулинарии, бисероплетения, воспитания детей, создают клубы молодых семей, а также клубы по интересам. 
В 2021 году создан Клуб молодых семей, и ее руководителем стал молодой специалист, мать двоих детей Аня Медведева, которая работает в МБУК «ЦБС Яльчикского района». Примечательно, что центральная библиотека находится в одном здании с отделом ЗАГС администрации района, что дает возможность совместно сплачивать молодых семей в одну единую команду. В данном направлении работа будет продолжена. В текущем году молодая многодетная семья Турхан Д.А. приняла активное участие в первом фестивале молодых семей.
 В рамках реализации целей женских советов   основные задачи направлены на  участие в организации досуга жителей,  вовлечение их в народное творчество, художественную самодеятельность, занятия физической культурой, спортом и туризмом. 
  Первичные наши звена активно участвовали и участвуют в организации и проведении всех мероприятий, посвященных Новому году, Международному женскому дню, Дню Победы, защиты детей, Дня матери и отца,  Дня семьи, любви и верности, пожилого человека, Дня чувашской вышивки  и др. Также активное участие женщины принимают в спортивных мероприятиях «Кросс нации», «Лыжня России», «Мы – ЗОЖ» и др. В рождественские праздники члены райженсовета приняли  непосредственное участие в проведении мероприятий с детьми из малообеспеченых семей и детьми с ограниченными возможностями здоровья, даря им радость и сладкие подарки. Председатель райженсовета Е.Михайлова лично  посещает детей из многодетных семей, семей «группы риска», поздравляла и вручала сладкие новогодние подарки, интересовалась досугом детей в каникулярный период. К массовым мероприятиям привлекались и свои постоянные спонсоры.
    Наряду с традиционными формами работы с ветеранами, такими как чествование ветеранов с участием волонтерского движения, долгожителей,  различных категорий семей, проведение дней памяти, организация встреч ветеранов с молодежью, благоустройство памятников участникам ВОВ председатели первичных отделений старались привлечь молодые семьи к общественной жизни села, деревни. Их привлекали к благоустройству, общественной жизни. 
В рамках акции «Десант Победы» участники женского движения, соблюдая все меры предосторожности в условиях пандемии, посетили ветеранов войны и тружениц тыла, детей войны, записали их воспоминания и разместили в социальных сетях. Также женсоветами был поддержан онлайн акция «Бессмертный полк». В женских организациях  Яльчикского района появились и новые направления в работе. Ежегодно первичные отделения активно стали проводить вечера-портреты воспоминаний, проживающих совместно в браке долгие годы супругов, с приглашением молодых супружеских пар, тем самым подавая пример крепости и важности взаимопонимания в семье. 
 Значительный опыт работы накапливают советы женщин на местах. Так, женсовет Новошимкусского сельского поселения (председатель Горшкова Р.О.) в качестве главных проблем ставит поддержку молодых супружеских пар, вовлечение их в жизнь и быт села или деревни, сохранение национальной культуры, народных традиций и связи между поколениями. Все мероприятия проводятся в тесном сотрудничестве старшего и молодого поколения: молодые семьи активно участвуют во всех проводимых в районном центре и своем сельском поселении мероприятиях и конкурсных программах.  Очень активно работает в данном населенном пункте клуб молодых семей, клуб людей старшего поколения. Они записывают наставления молодым парам, читают стихи собственного сочинения, выставляют свои работы в социальных сетях.
Следует отметить содружество женсоветов района с районной газетой «Елчек ен». Член райженсовета Валентина Кириллова многие годы освещает о нашей работе в средствах массой информации,  специальной рубрике «Семье» поднимает проблемы воспитания семьи и детей, подчеркивает престиж женщины-труженицы, женщины-матери. В текущем году она, в рамках грандового проекта, открыла рубрику «Юрату. Ачасем, Семье.»
Особо хочется отметить работу женсоветов, проводимую совместно с учреждениями культуры района. Цель этих мероприятий - пропаганда здорового образа жизни, повышение роли женщины-матери, раскрытие творческой личности женщины.  Сотрудниками  Яльчикской центральной библиотеки и районного Дома культуры постоянно проводятся литературно-музыкальные вечера с мультимедийными презентациями. Для подростков и молодежи проводятся уроки и часы здоровья, дискуссионные минуты, концерты, фестивали и многое другое. В истекшем году они организовали онлайн-презентации на различные тематики с участием детей из неполных семей, семей из «группы риска». В Год, посвященный трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей, первичной организацией женсовета центральной библиотеки организованы мероприятия в онлайн-режиме, различные выставки к знаменательным датам. Совместно с райженсоветом в ноябре месяце активно прошли «Литературные гостиные» с различными группами людей, коллективами, которые своевременно освещались в средствах массовой информации и в сети интернет.
Очень активно и в новом формате стал показывать пример Женсовет Яльчикской центральной больницы - это и прогулки с врачами, выездные консультации, и создание своего молодежного клуба и волонтерского клуба для оказания помощи по доставке лекарственных препаратов одиноким пожилым и лицам старше 65+ (председатель Афанасьева Н.А.). Члены женсовета  «Медички» данной организации очень активно участвовали во всех проводимых Союзом женщин Чувашии мероприятиях: флешмоб «Берегите сердце», онлайн поздравление ветеранов, мы за ЗОЖ, выставки ко Дню чувашской вышивки и т.д. Данная первичка отличается массовостью и оригинальностью проведения различных праздничных дат.
Женская организация МБОУ «Яльчикская средняя общеобразовательная школа» (председатель Кузьмина О.В.) главной целью ставит вовлечение молодежь в волонтерскую деятельность, так как в современных условиях такое направление работы является первоочередным.
Первичные звенья Янтиковского сельского поселения в текущем году, кроме выставочных работ, осветили жизнь и быт  строителей Сурского и Казанского рубежей на территории лесных посадок, записывали воспоминания о тех годах работы участниц событий, общались с их детьми.
Разные направления деятельности используют и другие первичные отделения.  Члены наших женсоветов активно участвуют в проводимых Союзом женщин Чувашии различных конкурсах и фестивалях, выставках народного творчества такие как:   «Семья года»,  «Я – женщина»,  и участие в различных онлайн - мероприятиях под различными хэштегами и др.  В сентябре члены райженсовета объявили фотоконкурс между членами «Осенняя рапсодия» и на заседании подвели итоги. Запечатлена была осенняя природа, поздние осенние цветы из собственного сада. Конкурс получился очень интересным и в дальнейшем такой почин решили распространить между первичными отделениями и провести районный конкурс.
  Подводя итоги работы движения женщин  Яльчикского района  за отчетный период следует отметить, что в  женсоветах трудятся неравнодушные представительницы прекрасного пола, которые способны сопереживать, умеющие помочь и поддержать в трудную минуту любого человека. Женский совет осуществляет свою деятельность, руководствуясь принципами гласности, коллегиальности, добровольности, равноправия, законности, доброжелательности и учета общественного мнения. 
Работы  и планов на будущее у женсоветов достаточно. Самое главное - есть необходимый потенциал, желание и стремление работать.  Перед нами ставится задача о необходимости активизирования разъяснительной работы среди населения о новой коронавирусной инфекции, мерах профилактики, моральной поддержки одиноко проживающих граждан, инвалидов, развитие волонтерства и так далее. 



 
 


   

