ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета  

Янтиковского района от 23.12.2021 г.

                                                                      Присутствовало: 6 членов совета                                                                      
Приглашенные: Степанов А.В., главный врач БУ «Янтиковская ЦРБ»

                              Петрова Т.А., заместитель начальника отдела организационно-контрольной работы и информационного обеспечения администрации Янтиковского района                           
Председательствовал:

 председатель Общественного совета  Шакров Владимир Яковлевич.
                                                     Повестка дня:   

          1.О ходе диспансеризации и обеспечении лекарственными средствами населения района. О кадровом обеспечении учреждений здравоохранения.
2. О мероприятиях антикоррупционной направленности, проводимых  администрацией Янтиковского района.
3. Об итогах работы Общественного совета в 2021 году и планах работы на 2022 год.
 По первому вопросу слушали Степанова А.В., главного врача  БУ «Янтиковской ЦРБ» «О ходе диспансеризации и обеспечении лекарственными средствами населения района. О кадровом обеспечении учреждений здравоохранения». 
Решение:
          1.Информацию главного врача Янтиковской  ЦРБ Стьепанова А.В. по обсуждаемому вопросу принять к сведению, отметив положительную работу по проведению диспансеризации населения района.

          2. Рекомендовать:
- продолжить работу по диспансеризации взрослого населения и повысить охват населения профилактическими осмотрами работников предприятий, организаций, учреждений;

      - организовать выездные формы проведения диспансеризации и профосмотров взрослого и детского населения сельских поселений района;

     - проводить диспансеризацию определенных групп взрослого населения для увеличения выявляемости заболеваний у населения, в том числе на ранних стадиях, что должно привести к раннему началу лечения заболеваний и, как следствие, увеличению продолжительности жизни;

    - продолжить публикации статей в районной газете «Ял ĕçченĕ» о проведении диспансеризации, профилактических осмотров, о выездных формах проведения диспансеризации и профосмотров детского и взрослого населения сельских поселений района;
   -  соблюдать  нормативные акты о праве пациента на получение льготных лекарств.
 По второму вопросу слушали  Петрову Т.А., заместителя начальника отдела организационно-контрольной работы и информационного обеспечения администрации Янтиковского района  «  О мероприятиях антикоррупционной направленности, проводимых  администрацией Янтиковского района»    

  Решение:
 1. Информацию организационно-контрольной работы и информационного обеспечения администрации Янтиковского района принять к сведению. 
· 2.Рекомендовать:
    - администрации Янтиковского района продолжить работу по проведению антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов;
  - сектору юридической службы надлежащим образом осуществлять контроль над подготовкой сотрудниками администрации проектов нормативных правовых актов и их согласованием;

· руководителям структурных подразделений администрации района провести мониторинг действующих нормативных правовых актов, касающихся деятельности администрации, на соответствие их действующему законодательству Российской Федерации и Чувашской Республики, выявление, и устранение коррупциогенных факторов;
· провести занятия с молодежью, посвященные теме борьбы с коррупцией в Российской Федерации с участием органов правоохранительной деятельности;

· в  районной газете шире освещать материалы антикоррупционной направленности.

    По третьему вопросу слушали Шакрова В.Я., председателя Общественного совета «Об итогах работы Общественного совета в 2021 году и планах работы на 2022 год».
  Решение:

Информацию Шакрова В.Я. принять к сведению.

Председатель Общественного совета                                               В.Я.Шакров
