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Итоги социально-экономического развития Цивильского района

 за 9 месяцев 2021 года 
1. Население. Демография

            На 01 01.2021 года численность населения Цивильского района составляет  34499 чел., в том числе  городское население 15049 чел., сельское - 19450 чел.     

            Демографическая ситуация  в районе за январь -сентябрь 2021 года по сравнению с аналогичным периодом 2020 года характеризуется незначительным снижением естественной убыли населения.  По данным Чувашстата за январь-сентябрь 2021 г. родился  257 человек, (в аналогичном периоде 2020 г. -215 ),  умерло - 329 человек,  (в аналогичном периоде 2020 года 400,). Естественная убыль населения составила - 172 человек (в аналогичном периоде 2020 года естественная убыль-185 человек).
          За январь-сентябрь 2021 г. зарегистрировано 140 акта бракосочетания, (в аналогичном периоде 2020 г. -98 ),  79 актов развода,  (в аналогичном периоде 2020 года -69,). 
           В течение январь – сентябрь 2021 года в район прибыло 551 чел., выехало из района 828 чел. Миграционная убыль населения за январь-сентябрь 2021 года составила 277 чел. (АППГ миграционная убыль 68 чел.).

2. Промышленное производство

     Основным развивающимися отраслями  промышленного комплекса района  являются: производство электрического оборудования (ООО «ЗИТ», ООО «Меко»), производство деревянных строительных конструкций и столярных изделий (ООО «ГК «Эстет», ООО «ПКФ «Гармония»), производство готовых металлических изделий (ООО «ЦЗМ»), производство обуви (ООО «Эра –Профи), производство швейных изделий (швейный цех ООО «ХСН», ИК-9, ЛИУ -7), производство хлебобулочных и кондитерских изделий (ООО «Пряник Цивильского райпо»,), производство железобетонных изделий (ООО «ЖБИ -СЕРВИС»), производство строительных материалов (ООО «Завод строительных материалов СКАЛА», АБЗ ОАО «ДЭП №139», АБЗ ООО «Воддорстрой»), производство комбикормов (ООО «Агрофирма «Велес»), АО «Цивильский ветсанутильзавод».

        Объем отгруженных товаров собственного производства,  выполненных  работ и услуг собственными силами в промышленном производстве, по крупным и средним организациям за январь-сентябрь 2021 г., в действующих ценах составил 2288,5 млн. рублей, что составляет 108,7% к АППГ. 

3. Строительство
За январь-сентябрь 2021 года введено 17284 кв.м. жилья (в АППГ 5023 кв.м.).        В перспективе жилищное  строительство будет обеспечено за счет  -застройки земельного участка тер. ОПХ «Хмелеводческое» г. Цивильск, 44,62 га,  -застройки микрорайона «Северный» г.Цивильск площадью 24 га.

Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» за январь -сентябрь 2021 г. составляет 634,64 млн.руб. ( 66,1% к АППГ). 

4. Потребительский рынок
По состоянию на 01.10.2021 г.  на территории Цивильского района Чувашской Республики функционируют 219 объектов розничной торговли (в т.ч. 50 нестационарных торговых объектов) общей площадью торговых объектов 27110,0  кв. м., 22 объекта общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест 2143, 62 объекта по оказанию бытовых услуг населению, 1 сельскохозяйственный кооперативный рынок и 2 оптовые базы. 
Оборот розничной торговли крупных и средних организаций за январь-сентябрь 2021 г. составил 1509,86 млн.руб. (90,7 %  в сопоставимых ценах  к АППГ)

Оборот общественного питания (без субъектов малого предпринимательства) за январь-сентябрь 2021 г. составил 15,888 млн.руб. (131,9 %  в сопоставимых ценах  к АППГ)
На территории Цивильского района за 9 месяцев 2021 г. открыто 6 объекта потребительского рынка: 4 магазина розничной торговли «Конфеткино» (ИП Иванова Э.Ю.), магазин «Авокадо» (ИП Павлов Ю.И.), магазин «ДиноОбувь» (Батрынча О.Ю.), магазин «Мой Додыр» (ИП Иванова И.В.),  2 объекта бытовых услуг – парикмахерских «For you» (ИП Федотова А.С.), парикмахерская «Жасмин» (ИП Ефремова Д.В.).  Площадь созданных объектов  – 260,00 кв.м., создано более 13 рабочих мест. Объем инвестиций ориентировочно составляет порядка 6,4 млн.руб. 

На территории района осуществляют свою деятельность торговые сети «Магнит», «Пятерочка», «Лидер», «Рубль Бум», «Красное и Белое», «Бристоль», «FIX price», «Светофор». 

В соответствии с планом организации розничных рынков на территории Чувашской Республики в г. Цивильск функционирует 1 сельскохозяйственный кооперативный розничный рынок, количество торговых мест -138, в т.ч. для торговли сельскохозяйственной продукцией - 92.

Розничная продажа алкогольной продукции

По состоянию на 11.01.2021 г. на территории Цивильского района лицензии на розничную продажу алкогольной продукции имеет 34 лицензиата, осуществляющих свою деятельность в 113 торговых точках района. 

В целях увеличения доли продажи и расширения ассортимента алкогольной продукции местных товаропроизводителей проводятся разъяснительные беседы с руководителями предприятий розничной торговли при проведении мониторинга потребительского рынка. 

Розничные цены:

В районе 1 раз в неделю отслеживается состояние цен на социально значимые продовольственные товары. 

Цены на социально - значимые товары не превышают среднереспубликанские.
5. Малое предпринимательство
В Цивильском районе на 1 октября  2021 года зарегистрировано 695 субъектов малого и среднего предпринимательства,  из них: 146 малых и средних предприятий,   549 индивидуальных предпринимателей  (за 9 месяцев 2020 года 688 субъектов МСП, из них 146 малых предприятий, 542 индивидуальных предпринимателей). Количество субъектов малого и среднего бизнеса увеличилось на 1,0%, малых предприятий на уровне прошлого года, индивидуальных предпринимателей увеличилось на 0,4%. Численность занятых в сфере малого предпринимательства составила 3718 человек, что выше на 1,3%  прошлого года. Всего занятых  в малом и среднем предпринимательстве составляет 37,0% от общего количества занятых в экономике района. 

В среднем по Цивильскому району количество малых предприятий на 1000 жителей составляет 4,23 («плотность» малых предприятий).

            Структура малого бизнеса на территории Цивильского района по видам  экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания. Количество малых предприятий торговли и общественного питания составляет около 30,3% от общего числа малых предприятий. Малые предприятия также сосредоточены в таких сферах как: сельское хозяйство 15,9%, строительство 16,8%, обрабатывающее производство 23,6%, прочие 13,4 %.

            За 9 месяцев 2021 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства  составил 756,0 млн. руб., что составляет 112,5 % к соответствующему периоду прошлого года (за 9 месяцев 2020 года 672,0 млн.руб.).

            Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 19570 рублей или 102,9 %  к соответствующему периоду прошлого года (9 месяцев 2020 года - 19015 руб.).
           Инвестиции в основной капитал малых и средних предприятий за 9 месяцев 2021 года составили 170,315 млн.руб.,  что выше соответствующего периода прошлого года в 9,38 раза (9 месяцев 2020 года – 18,15 млн.руб.).
           В целях развития  малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе реализуются мероприятия подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе Чувашской Республики» и «Инвестиционный климат» муниципальной программы Цивильского района Чувашской Республики «Экономическое развитие Цивильского района Чувашской Республики». На 2021 год предусмотрено финансовое обеспечение на организацию и  проведение конкурсов  среди субъектов малого и среднего  предпринимательства,  мастеров народного художественного промысла, выпуск информационных изданий, связанных с ведением  предпринимательской деятельности, проведение семинаров,  круглых столов, тренингов по вопросам развития малого и среднего в сумме 125,0 тыс.руб. 

          29 апреля 2021 года, в рамках Дня малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе состоялся конкурс среди специалистов предприятий и организаций общественного питания «Пасхальное чудо». Итоги подведены по  номинациям «Лучший повар»,  в номинации «Пасхальное яйцо» 1 место заняла старший повар кафе «БарМен» Эльвира Иванова (ООО «Общепит»), в номинации «Лучший повар в номинации «Пасхальный кулич» 1 место заняла повар кафе «Юбилейное» Елена Никифорова (ООО «Капиталъ»), в номинации «Лучший повар в номинации «Пасха» 1 место заняла руководитель кафе «Салкус» Ирина Тимофеева (ИП Тимофеева И.Э.),  в номинации «Лучший повар в номинации «Пасхальное мясное блюдо» 1 место заняла повар ресторана «Приличный»  Светлана Горшкова (ООО «Общепит»), в номинации «Лучший повар в номинации «Пасхальный пирог» 1 место заняла заведующий кафе «Жемчужина» Валентина Кузьмина, в номинации  «Лучший кондитер» победителем стала технолог ООО «Общепит» Наталия Сергеева.

         10 июля 2021 года на Городской площади возле МБУК «Районный центр развития культуры и библиотечного обслуживания» Цивильского района  проведены конкурсы  мастеров народного художественного творчества  «Народный умелец» и на лучшее кованое изделие. На конкурсе мастеров народного  художественного творчества «Народный умелец» участвовали 28 народных умельцев из Чебоксар, Новочебоксаркса и Цивильского района Чувашской Республики. Итоги конкурса подведены по 12 номинациям:  «Резьба по дереву»,  «Изделия из дерева», «Канзаш», «Ручная вышивка», «Бисероплетение», «Керамика», «Валяная обувь»,  «Вязание крючком»,  «Вязание спицами»,  «Лозоплетение», «Живопись», «Рукотворная игрушка» и по 2 специальным номинациям: «За сохранение и развитие народных традиций», «За уникальность авторских разработок»   и  «За творческую целеустремленность». В конкурсе на лучшее кованое изделие участвовали 2 исправительные колонии УФСИН России по Чувашской Республике – Чувашии (ИК-1 и  ИК-9). 

           В Цивильском районе действует  Координационный совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и рассмотрению проектов  правовых актов о нормировании в сфере закупок при администрации Цивильского района.  За 9 месяцев 2021 года проведено пять заседаний Координационного Совета

           В целях оказания информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на сайте администрации района периодически обновляется баннер «Малое и среднее предпринимательство», где размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Цивильском районе. 

            4 февраля 2021 года в актовом зале администрации Цивильского района состоялось совещание  с предпринимателями района. В его работе приняли участие глава администрации района Сергей Беккер, представители МИ ФНС России №7 по Чувашской Республике и Территориального отдела Управления Роспотребнадзора Чувашии в Цивильском районе. Рассмотрены вопросы о  проблемах и задачах по поддержке и развитию предпринимательства, предоставлении отчетности, новшествах в налоговом законодательстве с 2021 года,  переходе на новую налоговую систему налогообложения от ЕНВД и об обязательной маркировке отдельных товаров, согласно утвержденному перечню в 2021 году.

          22 марта 2021 года в администрации Цивильского района специалистами Центра «Мой бизнес» и Центра инноваций социальной сферы проведен  круглый стол с руководителями предприятий и организаций, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность на территории Цивильского района, посвященный развитию социального предпринимательства. В работе круглого стола принимали участие руководитель центра юридической грамотности «Знать», предприниматель, обучившийся на мероприятии «Акселератор социального предпринимательства» Игорь Иванов, а также директор по персоналу компании «Гарант-Чебоксары», выпускник мероприятия «Акселератор социального предпринимательства» Анастасия Мешкова.

29 апреля 2021 года  для информационной поддержки малого и среднего предпринимательства проведен семинар-совещание «День малого предпринимательства», в ходе которого рассмотрены вопросы: механизма защиты прав предпринимателей на современном этапе,  формам государственной поддержки, о необходимости участия предпринимателей в публичных консультациях в рамках процедуры оценки регулирующего воздействия и о недопущении выплаты серой заработной платы на предприятиях.

           27 мая 2021 года в Цивильском районе отметили свой профессиональный праздник предприниматели района – День российского предпринимательства. Состоялся круглый стол с субъектами малого и среднего предпринимательства с участием главы администрации Цивильского района Сергей Беккер, уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике Александра Рыбакова, консультанта отдела предпринимательства Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики Владимира Тамирова и заместителя руководителя Центра «Мой Бизнес» Александра Быченкова. 

          9 сентября 2021 года, в Цивильском аграрно-технологическом техникуме состоялся круглый стол с предпринимателями района с участием заместителя министра экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики Дениса Спирина, члена Высшего экономического совета Чувашской Республики Владимира Лидерман и главы администрации Цивильского района Сергея Беккера. Рассмотрены вопросы  поддержки субъектов МСП и пути становления успешного предпринимательства.                                                                 

          19 октября 2021 года состоялся круглый стол «Женщины и бизнес». В работе круглого стола приняли участие порядка 30 женщин-предпринимателей, владельцев и совладельцев бизнеса, желающих развиваться и вывести свой бизнес на новый уровень, а также начинающие предпринимательницы. В работе круглого стола приняли участие глава Цивильского района Татьяна Баранова, председатель регионального отделения «Общероссийская общественная организация «Женщины бизнеса» Марина Аниченкова, уполномоченный по защите рав предпринимателей в Чувашской Республике Александр Рыбаков, руководитель ООО «Юрфирма «Дело» Наталья Усачёва, бизнес-тренер Екатерина Морскова и руководитель компании «Бизнес-диалог» Ольга Салтыкова. Среди актуальных вопросов, которые обсудили бизнесвумен — государственная поддержка, стимулирование женского предпринимательства и роль общественных объединений в этой работе, новые бизнес-компетенции, необходимые для развития собственного дела. 

             В целях своевременного доведения информации  до субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях повышенной готовности в соответствии Указа Главы Чувашской Республики от 20 июня 2020 г. № 166 «О мерах, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Чувашской Республики»  отделом экономики в сети WhatsApp сформирована специальная группа «Предприниматели», где размещается информация, касающееся деятельности предприятий, объектов торговли, услуг, общепита в условиях специального режима функционирования, меры государственной поддержки пострадавшим от пандемии и другая информация, касающееся предпринимательской деятельности. Проводится рассылка рекомендаций и указов, распоряжений по электронной почте и через мобильные телефоны. 

            На официальном портале Цивильского района создан специализированный раздел об инвестиционной деятельности в Цивильском районе, где размещены сведения об инвестиционных проектах, свободных земельных участках и помещений, а также инвестиционная карта района, сельских и городских поселений. 

           В целях обеспечения  эффективного использования земельных, природных и трудовых ресурсов, развития института государственно-частного партнерства, комплексного использования земельных участков, образующих единую территорию и связанных единой инфраструктурой постановлением администрации Цивильского района от 15 апреля 2015 г. № 350  утвержден Порядок формирования и предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Цивильского района Чувашской Республики, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для создания индустриальных парков на территории Цивильского  района Чувашской Республики.

          В целях признания инвестиционных проектов, имеющих  важное экономическое и социальное значение для Цивильского района Чувашской Республики, и оказание нефинансовых мер муниципальной поддержки инвестиционной деятельности постановлением  администрации Цивильского района от 13 октября 2011 г. № 635 «Порядок согласования инвестиционных проектов и их включения в Реестр приоритетных инвестиционных проектов Цивильского района признание инвестиционных проектов как имеющих  важное экономическое и социальное значение для Цивильского района Чувашской Республики».

         В целях содействию реализации приоритетных инвестиционных проектов на территории Цивильского района, городских и сельских поселений постановлением администрации Цивильского района от 30 сентября 2016 г.  № 383 «О внедрении проектного управления в органах местного самоуправления Цивильского  района  Чувашской Республики» утверждено  Положение о проектном управлении в органах местного самоуправления Цивильского района Чувашской Республики. 

          Общая сумма налоговых платежей, уплаченных субъектами малого и среднего предпринимательства за 9 месяцев 2021 года в местный бюджет составила 17490,0 тыс.руб., что составляет 108,7% к соответствующему периоду прошлого года (9 месяцев 2020 года – 16089,0 тыс.руб.).,  в консолидированный бюджет –50407,0 тыс.руб., что составляет 114,2% к соответствующему периоду прошлого года (9 месяцев 2020 года – 44129,0 тыс.руб.).  Доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений муниципалитета за 9 месяцев 2021 года составила 9,3% , соответствующий период прошлого года – 9,0%.
         В соответствии Единого реестра малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки на сайте Федеральной налоговой службы 9 месяцев 2021 года  субъекты малого предпринимательства Цивильского района получили 72 государственные поддержки, в том числе   9 финансовых  (предоставление займов, поручительство) на сумму 218,87 млн.руб. и 63 консультационных услуг (9 месяцев 2020 года  5 финансовых господдержек  на сумму 10,17 млн.руб. и 61 консультационная услуга). 

По итогам республиканского конкурса среди субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике «Лучший предприниматель Чувашии 2020 года» определены победителями по номинациям:

- «Лучшее среднее предприятие 2020 года» и «Лучший социальный проект 2020 года» - ООО «ЗИТ»;

- «Лучший социальный проект 2020 года» - ООО «Общепит».

В 2021 году присвоены Почетное звание «Заслуженный предприниматель Чувашской Республики» индивидуальному предпринимателю Афанасьевой Надежде Ивановне за заслуги в развитии предпринимательства и достигнутые трудовые успехи  и  Почетное звание «Заслуженный работник сферы обслуживания населения Чувашской Республики» за директору ООО «Эгида» Румянцеву Владимиру Семеновичу заслуги в сфере обслуживания населения и многолетний добросовестный труд.

Проблемы, возникающие у субъектов малого и среднего предпринимательства на территории  Цивильского района - высокие процентные ставки по кредитованию,  высокие тарифы на энергоресурсы, большая разница между стоимостью промышленной продукцией и продукцией сельского хозяйства.

.
6. Инвестиции 

          За 9 месяцев 2021 года в районе  реализовано 7 коммерческих инвестиционных проектов общей стоимостью 170,315 млн. рублей. Создано  18 новых  рабочих места (среднемесячная заработная плата – 21360 рублей).
1. Наименование проекта: Реконструкция помещения  и открытие магазина "Конфеткино"  (ИП Иванова Э.Ю. срок реализации 2021 г., стоимость проекта 0,3 млн.руб., рабочие места 2, среднемесячная заработная плата 20000 рублей; 
2. Наименование проекта: Реконструкция помещения  и открытие студии красоты «For You» (ИП Федотова А.С.), срок реализации 2021 год, стоимость проекта 0,15 тыс.руб., рабочие места по проекту 3 ед., среднемесячная заработная плата 20000 руб.

  3. Наименование проекта: Реконструкция помещения  и открытие парикмахерской «Жасмин», (ИП Ефимова Д.В.) стоимость проекта 0,15 млн.руб. срок реализации 2021 г. Создано 2 рабочих мест, Среднемесячная заработная  плата 17000 руб. 
4. Наименование проекта: Реконструкция помещения  и открытие магазина "Авокадо"  (ИП Павлов Ю.И.), срок реализации 2021 г., стоимость проекта 1,5 млн.руб., рабочие места 2, среднемесячная заработная плата 20000 рублей; 
5. Наименование проекта: Строительство молочно –товарной фермы 400 голов с доильным залом, ООО «ВДС», срок реализации 2021 год, стоимость проекта  163,915 млн.руб., рабочие места -5, среднемесячная заработная плата 25000 руб.
6. Наименование проекта: Реконструкция помещения и открытие магазина "дино обувь"  (ИП Батрынча О.Ю.), срок реализации 2021 год, стоимость проекта  4 млн.руб., рабочие места -2, среднемесячная заработная плата 16000 руб.
7. Наименование проекта: Реконструкция помещения т открытие магазина "Мой Додыр" ( ИП Иванова И.В.), срок реализации 2021 г., стоимость проекта 0,3 млн.руб., рабочие места 2, среднемесячная заработная плата 16000 рублей; 
        В стадии завершении реализация проекты:

 «Строительство многотопливного заправочного комплекса АЗС Газпром Нефть», АО "Газпромнефть" срок реализации 2021 г., стоимость проекта 100,0 млн.руб., рабочие места 15, среднемесячная заработная плата 26000 рублей;
 «Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа в микрорайоне «Южный-1» г. Цивильск Цивильского района Чувашской Республики, объем бюджетных инвестиций более 10 млн.руб.
 «Строительство детского сада на 240 мест» в микрорайоне Южный 2  г. Цивильск. Объем бюджетных инвестиций по проекту составит около 200 млн.руб. В том числе средства федерального бюджета 170 млн.руб.

7.Финансы
      Консолидированный бюджет Цивильского района на 1 ноября 2021 года по доходам исполнен в объеме 923 923,8 тыс. рублей. По собственным (налоговым и неналоговым) доходам исполнение составило в объеме 275 283,7тыс. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2020 года на 18,9 % (231 495,1 тыс. рублей).
Поступление налоговых доходов за отчетный период в консолидированный бюджет Цивильского района составило232 589,6 тыс. рублей, что сложилось с ростом к уровню аналогичного периода 2020 года на 12,8% (206 278,8тыс. рублей).

Выше уровня аналогичного периода 2020 года поступление налога, взымаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. Резкий рост поступления УСН в бюджет Цивильского района Чувашской Республики связан с изменением норматива отчислений от УСН в бюджеты муниципальных районов (с 5% до 25%). Рост доходов от патентной системы налогообложения связано с отменой единого налога на вмененный доход и переходом налогоплательщиков на другую систему налогообложения. Также выше уровня аналогичного периода 2020 года поступление налога на доходы физических лиц (на 10,4%), акцизов на нефтепродукты (на 12,6%),единого сельскохозяйственного налога (в 2,1 раза).

Ниже уровня аналогичного периода 2020 года поступление налога на имущество (на 21,8%), земельного налога (на 7,0%),транспортного налога (на 13,8%).

Поступление неналоговых доходов на 1 ноября 2021 года в консолидированный бюджет составило 42 694,1тыс. рублей, что составляет 169,3% к уровню аналогичного периода 2020 года (25 216,3 тыс. рублей).

Объем безвозмездных поступлений (без учета возврата остатков межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) составил в сумме 722 748,1 тыс. рублей.

Расходы консолидированного бюджета района на  1 ноября 2021 года составили 975 858,1 тыс. рублей, с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 27,8%. В том числе расходы на социально-культурную сферу составили в сумме 682 988,3 тыс. рублей (2020 год –531 819,7 тыс. рублей), с ростом к уровню аналогичного периода 2020 года на 28,4 %. Из них на образование направлено 586 943,7тыс. рублей (2020 год – 445 945,0 тыс. рублей), культуру –53 854,3тыс. рублей (2020 год – 54 447,1 тыс. рублей), социальную политику – 34 205,0 тыс. рублей (2020 год – 28 174,3 тыс. рублей).

По состоянию на 1 ноября 2021 года освоение средств, предусмотренных на реализацию национальных проектов, составило 131 651,2 тыс. рублей («Образование» - 3 932,4 тыс. рублей, «Демография» - 115 932,5 тыс. рублей, «Жилье и городская среда» - 11 611,3 тыс. рублей, «Культура» - 175,0 тыс. рублей). Всего предусмотрено на реализацию национальных проектов в объеме 177 696,4 тыс. рублей. Из них на национальный проект «Образование» предусмотрены средства в объеме 8 229,3 тыс. рублей, «Демография» - 157 653,6 тыс. рублей, «Жилье и городская среда» - 11 638,5 тыс. рублей, «Культура» - 175,0 тыс. рублей.

Бюджет исполнен с дефицитом в объеме 51 934,3тыс. рублей.

8. Труд и занятость, среднемесячная заработная плата.

       Среднемесячная заработная плата  по крупным и средним  предприятиям района  за январь- август 2021 года составила 29789,5 руб., что составляет 112,0 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По данным Чувашстата по Цивильскому району на 1 октября 2021 года просроченная задолженность по заработной плате не имеется.
                     За январь-август 2021 года среднесписочная численность работников организаций (кроме субъектов малого предпринимательства) составила 7106 человек ( в АППГ 7315 чел.). Основная часть работающих сосредоточена в сфере обрабатывающей отрасли (около 31,1%). Меньше всего занятых в финансовой сфере (около 0,5%).

               В целом ситуация на рынке труда Цивильского района относительно стабильная. 
 На 01 октября 2021 года уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном  возрасте составляет 0,41% (на 01.10.2020 года – 1,87%).
За отчетный период текущего года поставлено на учет как ищущих работу 891  человек. В составе обратившихся женщины составляет 57,94% и молодежь в возрасте 16-29 лет 42,32%. Доля женщин по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 7,46%, доля молодежи - на 11,38%.
На 01 октября 2021 года в банке вакансий содержались сведения о 336 рабочих местах, из них превышающую долю составили рабочие профессии – 56,52%. 
6,71% заявок на замещение вакантных мест поступило от промышленных предприятий и строительства, 2,01 % - от сельхозпредприятий, 91,28% - от других отраслей.
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