Аналитическая справка 
о работе с обращениями граждан 
в администрации Цивильского района Чувашской Республики 

за II квартал 2021 года
За второй квартал 2021 года в администрацию Цивильского района Чувашской Республики на имя руководителя органа местного самоуправления  поступило 19 письменных обращения  граждан (за аналогичный период прошлого года – 30 обращений), на  контроль взяты  все 19 обращений.
В обращениях актуальными были следующие вопросы: строительство и реконструкция дорог, улучшение жилищных условий, вопросы водоснабжения, газоснабжения, вопросы уличного освещения и др. 
Обращения поступали как  от жителей Цивильского района, так и от граждан других  городов.

Каждый понедельник главой администрации Цивильского района Чувашской Республики  ведется прием граждан по личным вопросам.

В течение первого квартала 2021 года  было принято 52 гражданина. С наболевшими вопросами  к главе администрации района  обращались  различные категории граждан. 

Обратившиеся граждане поднимали вопросы улучшения жилищных условий, переселение из ветхого аварийного жилья, строительство и реконструкция дорог, вопросы газоснабжения, ремонт сельских домов культуры, предоставление земельных участков детям-инвалидам и др. 
Вопросы, поднятые гражданами,  были решены во время приема с привлечением руководителей структурных подразделений  администрации Цивильского района. По всем вопросам даны ответы-разъяснения.
Ответы на наиболее актуальные обращения граждан размещаются в социальных сетях в виде видеофильма с привлечением главы администрации района, руководителей отделов администрации, глав поселений.
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