Итоги деятельности

 комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 

при Ядринской районной администрации за 2021 год.

В целях профилактики преступности среди несовершеннолетних, контроля за работой с неблагополучными семьями, подростками зоны социального риска, осуществления координации и действий заинтересованных структур и ведомств по проведению профилактической работы с несовершеннолетними, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведена определенная работа. Работа осуществлялась согласно разработанного и утвержденного плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на 2021 год.

   
За 12 месяцев 2021 года  проведено 20 заседаний комиссий, в том числе 1 — выездное

Рассмотрено 165 материалов (АППГ-166) об административных правонарушениях. 

В отношении несовершеннолетних рассмотрено 42 адм. протокола (АППГ-72), из них: 34 штрафа на сумму 68500 рублей, 6 предупреждения, 2 прекращено:

                  по ст. 19.15 ч. 1 КоАП РФ- 1

                  по ст. 19.16 КоАП РФ- 3 

                  по ст. 20.1 ч. 1 КоАП РФ - 1

      по ст. 20.21 КоАП РФ     - 8 

      по ст. 20.20ч. 1 КоАП РФ- 6

      по ст. 6.24 ч. 1 КоАП РФ- 7

      по ст. 6.1.1 КоАП РФ - 1 

      по ст. 7.27 ч. 1 КоАП РФ- 2

       по ст. 20.6 ч. 1 КоАП РФ- 1

      по ст. 9 ч. 1 ЗоАП ЧР- 1

      по линии ГИБДД — 11


 В отношении родителей, взрослых  рассмотрено 123 адм. Материалов (АППГ-94), из них 120 штрафа на сумму 53800 рублей :

по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ – 112, наложено 111 штрафов, 1 предупреждение.

по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ- 5; 5 штрафов.

по ст. 20.22 КоАП РФ-6; 6 штрафов.
Прекращено дел об административных правонарушениях 5: 

· в отношении несовершеннолетних — 2- на основании ст. 24.5 п.2 КоАП РФ, отсутствие состава.
в отношении родителей  - 4 (2-на основании ст.24.5 п.6 КоАП РФ, истечение сроков давности; 1 -на основании ст. 24.5 п.2 КоАП РФ, отсутствие состава; 1 -на основании ст. 24.5 п.8, смерть физического лица).

     При этом 8 родителей, на которых поступили материалы, привлеченные к ответственности по ст. 5.35 ч.1 (неисполнение родителями обязанностей по воспитанию несовершеннолетних), поставлены в 2021 году на учет для проведения индивидуальной профилактической работы, 4 семьи поставлены на учёт, как переехавшие с другого района, 2 семьи посталвены по факту нанесения побоев детям. За отчётный период поставлено  14 семей. Снято с учёта — 17 семей, в том числе 13 по исправлению, 1- в связи со смертью, 2 семьи наступление обстоятельств, исключающих возможность отрицательного влияния на детей, 1 семья переезд. 


Выявление неблагополучных семей, несовершеннолетних, в основном, происходит через школы района, сельские поселения, Ядринской ЦРБ.

За январь-декабрь 2021 года на учёт поставлено 3 преступления (АППГ-4), совершенных 6 несовершеннолетними (АППГ-5/5). 
     По состоянию на 31 декабря 2021 года на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 21 несовершеннолетний. На каждого подростка заводится учётная карточка, в которых отражается информация о них и их родителях, психологический климат в семье, а также составляется индивидуальный план работы с несовершеннолетним. Ежемесячно несовершеннолетние приходят отмечаться, где с ними проводятся беседы. В течение года на профилактический учет в Комиссию поставлено 29 подростков, снято - 25 подростков (достижение совершеннолетия -7, переезд-2, исправление-16).


Систематически обновляется банк данных семей, находящихся в социально опасном положении. На конец 2021 года 33 семей находятся в социально опасном положении, в которых проживает 72 ребёнка. Семьи ставятся на учет решением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Неисполнение родительских обязанностей может выражаться в злоупотреблении родителями спиртными напитками, антисанитарным состоянием помещения, отсутствии продуктов питания, невыполнении обязанностей по обучению. На все семьи заведены учетные карточки, разработаны индивидуальные программы реабилитации.  В 2021 году поставлено на учёт 14 семей, снято — 17 семей.


Как показывает анализ, злоупотребление спиртными напитками и психические расстройства граждан являются основной причиной лишения или ограничения родительских прав. 


1 материал передан в суд на огрничение родительских прав  1 родителя  в отношении 4 малолетних детей.  
     Отсутствие надлежащего уровня воспитания в семьях, невыполнение родителями своих правовых обязанностей, антиобщественное, аморальное поведение взрослых оказывают вредное воздействие на подростков, моральный облик которых только еще формируется, способствуют их неправильному поведению и совершению противоправных действий. Поэтому особое значение придается проведению ранней профилактики и выявлению родителей, не выполняющих своих обязанностей. Как орган, заинтересованный в оказании помощи таким семьям, комиссии прилагают много усилий для оздоровления обстановки, а если это не помогает, ставит вопрос о привлечении родителей к ответственности.

     Ведущее место в работе комиссии отводится индивидуальной профилактической работе с детьми «группы риска», направленной на своевременное выявление несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении, а так же на их социально- педагогическую реабилитацию и предупреждение совершения ими правонарушений и антиобщественных действий.


Совместные посещения несовершеннолетних и неблагополучных родителей на дому, проводимые сотрудниками Комиссии и инспекторами ПДН ОМВД России по Ядринскому району оказывают профилактическое значение. В результате постоянной профилактической работы во многих семьях положение улучшилось. Члены комиссии постоянно между собой обмениваются информацией.

Проведены обследования жилищно-бытовых условий неблагополучных семей. За 2021 год проведено 180 посещений с обследованием жилищно-бытовых условий проживания в   семьях. По итогам таких обследований с родителями проводятся профилактические беседы, при ненадлежащем содержании детей родители привлекались к административной ответственности. Оказывалась помощь по оформлению пособий, оформлению документов на малоимущих для получения вещевой и продуктовой помощи.  

   Вся профилактическая работа, проводимая комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, направлена на реализацию мероприятий, на пресечение отрицательных факторов, влияющих на формирование и позитивное развитие личности, так же координации деятельности всех субъектов профилактики.


Члены Комиссии принимали активное участие в следующих мероприятиях:

-ОПМ «Условник», 3 этапа;

-1 этап Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» 

-ОПМ «Быт-Семья» 

-ОПМ «Твой выбор» 

-ОПМ «Подросток» (2 этапа)

-Всероссийская акция «Безопасность детства» 

-акция «Помоги пойти учится» 

-акциях «Полиция и дети» 

По итогам 2021 года, 3 малолетних ребёнка, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации помещены в СРЦН г. Чебоксары, 1 малолетний- Урмарский КЦСОН, 2 детей   временно помещены в Дом ребёнка «Малютка», 1 малолетний в больницу г. Чебоксары  детское отделение.

     В  целях ранней профилактики преступлений со стороны малолетних правонарушителей  (не достигших уголовного наказуемого возраста),  рассмотрен вопрос в отношении 1 подростка о помещении в ЦВСНП ОМВД по ЧР, который находился 2 раза, в январе и октябре. 
