Чувашская Республика
Администрация Алатырского района





Протокол 
27.11.2020 года                                                                              14 час 00 мин.   

Место проведения: здание администрации .

	Председательствующий:


	Шпилевая Нина Ивановна - глава администрации Алатырского района

	Присутствовали:
	Галахов Алексей Николаевич – Алатырский межрайонный прокурор;

Гурин Евгений Петрович – участковый уполномоченный полиции МО МВД России «Алатырский»;
Добросмыслова Виктория Валерьевна – начальник отдела учета работы с налогоплательщиками МИФНС РФ № 1 по ЧР;

Орлова Мария Владимировна – начальник управления Пенсионного фонда РФ в г. Алатырь;

	
	Григорьев Иван Дмитриевич - глава администрации Атратского сельского поселения;

Директора образовательных и досуговых учреждений, депутаты Атратского сельского поселения, старосты и жители села.


1. О социально – экономическом развитие Атратского сельского поселения и перспективах развития на 2021 – 2023 гг.
Слушали:  
Григорьев И.Д. – главу Атратского сельского поселения.
     Атратское сельское поселение относится к числу наиболее перспективных поселений в нашем районе. Этому способствуют многие факторы: удобное географическое положение, красивая природа, транспортная доступность, наличие рабочих мест, лучшие в районе спортсооружения. В ближайшей перспективе завершение строительства второй очереди ПНИ,  долгожданное строительство   кирпичного завода (этот момент был озвучен на уровне республики), наличие свободных земель сельскохозяйственного назначения, появление новых рабочих мест дадут мощный импульс развитию поселения. В 2019 году       капитально отремонтирован участок дороги длиной 1 км 300 м от автодороги "Аниш" в сторону Атрати стоимостью  2 800 тыс. рублей. 

     Проведена реконструкция уличного освещения в поселке Атрать. Жители поселка впервые за многие десятилетия увидели на своих улицах нормальное освещение.   На реализацию этого проекта из бюджета района была выделена огромная сумма - 780 тыс. рублей и 100 тыс. рублей вложили жители поселка. 

     Проведен ремонт проблемных участков  дорог в щебеночном исполнении по улицам Московская (300 м),  Дзержинского (524 м), Железнодорожная (150 м),  от ул. Советская в сторону кладбища (130 м). На ремонт этих участков дорог было выделено 1 391 тыс. рублей  из местного, районного и республиканского бюджетов. 

     Реализованы два проекта путем участия в республиканском конкурсе по программе "местная инициатива": капитально отремонтирован пищеблок Атратской СОШ (стоимость проекта 311 тыс. рублей), а также в селе и поселке были построены 10 стационарных площадок для сбора ТКО (твердых коммунальных отходов). Стоимость проекта составила 360 тыс. рублей.  Для оснащения площадок мы получили бесплатно от района в собственность поселения 20 евроконтейнеров.

     Полностью заменена крыша над зданием ФСК. На эти цели было выделено более 5 млн. руб. из республиканского и районного бюджетов.

     На территории ФСК построена современная спортивная площадка для подготовки и приема испытаний ГТО, насыщенная различным спортивным оборудованием.  На её строительство и оборудование было выделено 2874 тыс. рублей из республиканского бюджета и около 395 тыс. рублей из бюджета района.

     Велись работы по строительству 4-х этажного спального корпуса на 158 мест и 2-х этажной столовой на 294 места в Атратском ПНИ (стоимость проекта 233 млн. руб.).     Не менее благоприятным для развития Атрати стал и 2020 год.        Капитально отремонтирован участок дороги длиной 2 км 250 м от автодороги "Аниш" в сторону Атрати стоимостью  около 6 млн. рублей. 

     Построен      В честь 100-летия Чувашской Автономии поселению было выделено 400 тыс. рублей. На эти средства в селе и поселке построены  две детские площадки, а в поселке Алтышево-Люльский было установлено уличное освещение.  

      В этом году проведена реконструкции уличного освещения в селе Атрать по программе "местная инициатива".    

      Проведен ремонт проблемных участков  дорог в щебеночном исполнении по улицам Чапаева (200 м), Первомайская (150 м),  Дзержинского (140 м), Железнодорожная (150 м),  Гагарина (100 м) и Свердлова 100 м). На ремонт этих участков дорог было направлено  более 1 млн. рублей  из местного, районного и республиканского бюджетов. 

      296 тысяч рублей было выделено на содержание дорог.  Эти средства были направлены на улучшение участков дорог (грейдеровка и подсыпка) по улицам Октябрьская, Ленина, Чапаева, Комсомольская, Железнодорожная и Пушкина, подъезды к мосту со стороны улиц Советская и Московская и к мосту со стороны улицы Щорса. Местами проведен ямочный ремонт щебнем.

Построен дом для многодетной семьи в поселке. На это было выделено из республиканского бюджета 2700 тыс. рублей.

      В этом году Атратское сельское поселение приняло участие в республиканском конкурсе по ремонту объектов водоснабжения. Проект прошел и на его реализацию было выделено 1 340 тыс. рублей из республиканского бюджета. В настоящее время проводится ремонт водозаборного узла по ул. Щорса у школы. Установлены новая водонапорная башня и глубинный насос. Проводились опашка земель по периметру поселения в противопожарных целях, обкос уличных дорог и мусорных площадок, другие мероприятия, направленные на благоустройство и санитарное состояние поселения 

Решили:
Рекомендовать главе Атратского сельского поселения (Григорьеву И.Д.):

1. Продолжить работу подключения башни к скважине и ограждению санитарной зоны.

2. Контроль за завершением строительства и ввода в эксплуатацию Атратского ПНИ.

3. Контроль за завершением строительство кирпичного завода «Стройкерамика».

4. Продолжить работу по ремонту автомобильных дорог на территории Атратского сельского поселения.

5. Контроль за реализацией проектов по местной инициативе "Ремонт дороги в щебеночном исполнении до сельского кладбища протяженностью 700 м с тремя разворотными площадками у каждых ворот размерами 10х8 м", "Ограждение детской площадки в селе Атрать".

Глава администрации                        

                                   
   Н.И.. Шпилевая
Протокол вела:
Букина Ю.О.
