Чувашская Республика
Администрация Алатырского района





Протокол 
Проведения Единого дня профилактики в пос. Алтышево  Октябрьского сельского поселения Алатырского района Чувашской Республики

22.01.2019 года                                                                              10 час 00 мин.   

Место проведения: здание администрации сельского поселения.
	Председательствующий:

Шпилевая 

Нина Ивановна
	Глава администрации Алатырского района

	Присутствовали:
	Галахов Алексей Николаевич – 
Алатырский межрайонный прокурор;
Косенков Борис Николаевич – начальник Алатырского филиала УИИ УФСИН по Чувашской Республике – Чувашии;

Романов Сергей Геннадьевич – старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Алатырь, Алатырскому и Порецкому районам УНД ГУ МЧС России по Чувашской Республике;

Скворцов Юрий Александрович  - старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Алатырь, Алатырскому и Порецкому районам УНД ГУ МЧС России по Чувашской Республике;

Кульков Денис Александрович – врио заместителя начальника ОУП и ПДН МО МВД России «Алатырский», майор полиции.

	Приглашенные:
	глава администрации Октябрьского сельского поселения, директора образовательных и досуговых учреждений, депутаты Октябрьского сельского поселения, старосты и   жители села.


Слушали:  
Григорьева Ф.Д. – главу Октябрьского сельского поселения.

Профилактические работы в Октябрьском сельском поселении ведутся согласно утвержденного плана на заседании Совета профилактики сельского поселения.

Все вопросы рассматриваются на заседании Совета профилактики.

За отчетный период в 2018 году проведено 10 заседаний Совета профилактики. На заседаниях рассматривались представления Межмуниципального отдела МВД РФ «Алатырский»по отбыванию административных наказаний, проводились  профилактические беседы с родителями, склонными к употреблению спиртных напитков. Семьи с несовершеннолетними детьми, на учете в отделе опеки и попечительства Алатырского района в 2018 году не состояли. Обстановка в Октябрьском сельском поселении стабильная.

Слушали: 
Ефимову Т.А. – директора  МБОУ «Алтышевская средняя общеобразовательная школа»
Довела информацию о профилактической работе, проводимой среди родителей и обучающихся.

В 2018 году в МБОУ «Алтышевская СОШ» проводилась профилактическая работа по профилактике правонарушений, которая была направлена на оказание своевременной и квалифицированной помощи детям, подросткам и их семьям, попавшим в сложные социальные, семейные, педагогические  и прочие ситуации. За 2018 год было составлено 21 акт обследования детей, находящихся под опекой, 6 актов обследования детей «группы риска». Проведено 2 заседания Совета профилактики с приглашением родителей обучающихся, 4 заседания методического объединения классных руководителей. 
В течение года проводились индивидуальные беседы с учащимися, беседы с родителями, классные часы, родительские собрания, систематический контроль посещаемости и успеваемости учащихся.
Слушали: 
Вавилкину Л.В. – заведующую  Октябрьского СДК МБУК «Централизованная клубная система» Алатырского района 

За истекший 2018 год Октябрьский СДК работал согласно плану работы, утвержденному главой Октябрьского сельского поселения. Работники учреждения культуры считают необходимым при работе с детьми создание психологически комфортных условий для занятий творчеством, организацию досуговой деятельности ребенка, обязательное вовлечение родителей в решение проблем ребенка. Эффективность работы в данном направлении возрастает при сочетании антинаркотических мероприятий с мероприятиями по пропаганде здорового образа жизни.

В течении 2018 года можно отметить, что происходит постепенное увеличение процента охвата детей досуговой деятельностью, усилен контроль за учащимися «группы риска», охвачены дети из многодетных семей.
Кулькова Д.А. – врио заместителя начальника полиции ОУП и ПДН МО МВД России «Алатырский», майора полиции.

За 2018 год в Октябрьском сельском поселении произошло 8 преступлений, из которых 7 раскрытых. Одним из основных профилактических мероприятий по предупреждению и пересечению преступлений, является профилактическая работа с лицами, состоящими на учете МО.
Слушали: 
Романова С.Г.  – старшего инспектора отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Алатырь, Алатырскому и Порецкому районам УНД ГУ МЧС России по Чувашской Республике;
В целях предотвращения чрезвычайных ситуаций, в домах рекомендуется иметь огнетушитель, провести инвентаризацию придомовой территории, осуществлять проверку электрооборудования, газового оборудования, проверять печное отопление. Так же не следует держать дома газовые баллоны.
Слушали:  
Косенкова Б. Н. – начальника Алатырского филиала УИИ УФСИН по Чувашской Республике – Чувашии;

Проводятся мероприятия с осужденными к исправительным работам по их трудоустройству.  В Октябрьском сельском поселении осужден  Литвиненко Сергей Анатольевич 06.03.1980 года рождения. Осужден Алатырским районным судом ЧР 21.1.2017 г., по ст. 158 ч.3 к 2 годам лишения свободы с исправительным сроком в 2 года. Срок до 21.11.2019г.
Рекомендовано:

Главе Октябрьского сельского поселения (Григорьеву Ф.Д.):


- По истечению исправительного срока Литвиненко С.А., необходимо проводить с ним профилактические беседы с приглашением на Советы профилактики и обеспечить его трудоустройство. 
Слушали: Галахова А.Н. – Алатырского межрайонного прокурора

Он отметил, что участились мошенничества с использованием банковских карт. Преступники под любыми предлогами узнают реквизиты карты и пароль, который приходит ее владельцу для подтверждения входа в систему управления банковскими счетами. В последующем снимаются деньги, находящиеся не только на карте, но и на других счетах. Продолжаются случаи употребления наркотических средств и психотропных веществ в подростковой и молодежной среде.
Рекомендовано:

Главе Октябрьского сельского поселения (Григорьеву Ф.Д.):


- Проводить профилактические беседы с лицами, состоящими на учете - постоянно;


- Предоставлять списки безнадзорных животных в административную комиссию администрации района для привлечения к ответственности владельцев;


- Постоянный контроль в сфере незаконного употребления наркотиков - постоянно;


- Доводить все преступления на территории п. Алтышево до участкового уполномоченного полиции - постоянно;


- Организовать досуг для молодежи и лицам старше 30 – ти лет - постоянно;


- Организовать благоустройство спортивных площадок, детских площадок в сельском поселении. 
Главе Октябрьского сельского поселения (Григорьеву Ф.Д.), заведующей  Октябрьского СДК МБУК «Централизованная клубная система» Алатырского района (Вавилкиной Л.В.):


- Установить теннисный стол в Октябрьского СДК.

Главе Октябрьского сельского поселения (Григорьеву Ф.Д.), директору МБОУ «Алтышевская СОШ» (Ефимовой Т.А.):


- Оборудовать школьный стадион освещением в вечернее время для занятий физкультурой и спортом в I квартале текущего года.
Шпилевая Н.И.. – глава администрации Алатырского района.

Подвела итоги работы встречи и указала на продолжение работы с несовершеннолетними детьми и их родителями, с лицами, злоупотребляющими алкоголем и наркоманией, а также, освободившимися с мест лишения свободы. Рекомендовала соблюдение правил пожарной безопасности на территории Октябрьского сельского поселения. Ежемесячно проводить Советы профилактики с привлечением  жителей поселения, поскольку профилактика на самой первой стадии – контакт с населением, действенная мера.

Глава администрации                        

                                   
   Н.И.. Шпилевая
Протокол вела
Букина Ю.О.
