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Отчет 
о результатах контрольного мероприятия «Проверка прогнозирования и поступления доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (в части арендной (любой иной) платы за передачу в безвозмездное пользование имущества и прочих доходов от использования имущества) и доходов от продажи материальных и нематериальных активов в 2018-2019 годах»
Основание для проведения контрольного мероприятия: 
Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики от 31 декабря 2013 года, пункт 2.3. Плана работы Совета контрольно-счетных органов Чувашской Республики на 2020 год, пункт 1.2. Плана работы Контрольно-счетной палаты Алатырского района на 2020 год, распоряжения Контрольно-счетной палаты Алатырского района от 27 января 2020 года №01-РК и от 12 февраля 2020 года №02-РК, удостоверение на право проведения контрольного мероприятия №1 от 27 января 2020 года.

Цель контрольного мероприятия:

проверка прогнозирования и поступления доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, и доходов от продажи материальных и нематериальных активов.
Объект контроля: Администрация Алатырского района Чувашской Республики, КУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Алатырского района.
Проверяемый период деятельности: 2018-2019 годы.
Предмет контроля: 

нормативные правовые, финансовые и бухгалтерские документы, регламентирующие и подтверждающие поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, и доходов от продажи материальных и нематериальных активов. 

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 27 января по 28 февраля 2020 года. 

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

1. Порядок ведения и учета имущества, анализ нормативно-правовой базы по учету и использованию имущества. 
Для ведения Реестра в электронном виде используется автоматизированная информационная система единого Реестра муниципального имущества (АИСЕР). 

Сельские поселения Алатырского района АИСЕР не используют. Учет имущества сельских поселений осуществляет администрация Алатырского района на основе соглашений с администрациями сельских поселений.

Реестр муниципального имущества ведется Отделом на бумажном и электронном носителе. Структура Реестра соответствует Порядку ведения реестра. 
Согласно информации Отдела от 27.02.2020 год №730, по состоянию на 01.01.2018 года из 321 земельного участка не используется 35 участков или 10,9%, из 544 объектов имущества не используется 38 объектов или 7%; состоянию на 01.01.2019 года из 376 земельных участков не используется 48 участков или 12,7% (рост неиспользуемых участков к 2018 году составил 1,8%), из 531 объекта имущества не используется 134 объекта или 25,2% (рост неиспользуемых объектов к 2018 году составил 18,2%); состоянию на 01.01.2020 года из 393 земельных участков не используется 41 участок или 10,4% (снижение неиспользуемых участков к 2019 году составило 2,3%), из 540 объектов имущества не используется 145 объекта или 26,8% (рост неиспользуемых объектов к 2019 году составил 1,6%).

Сложилась четкая тенденция роста неиспользуемых объектов имущества, представляющих основной источник пополнения собственных доходов муниципального образования.

Проверкой соблюдения требований к ведению бухгалтерского учета установлено, что инвентаризация имущества казны Алатырского района проводилась перед составлением годовой бухгалтерской отчетности по состоянию на 01.12.2018 года согласно распоряжению администрации Алатырского района от 30.11.2017 года №246, по состоянию на 01.01.2019 года согласно распоряжению от 03.12.2018 года №244, по состоянию на 01.01.2020 года согласно распоряжению от 29.11.2019 года №237. По результатам инвентаризации излишков и недостач имущества не выявлено. 

При сравнении реестра имущества казны с ведомостью имущества казны отклонений данных о количестве объектов и балансовой стоимости объектов не установлено. 
2. Администрирование доходов и оценка доходности от распоряжения имуществом.
2.1. Планирование доходов на этапе утверждения бюджета.
Уточненной редакцией решения о бюджете на 2018 год прогнозируемый доход от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, составил 3008,9 тыс. рублей, исполнено на 01.01.2019 года в сумме 3143,3 тыс. рублей или 104,5% годового плана. Доля доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, в объеме неналоговых доходов по результатам исполнения бюджета Алатырского района за 2018 год составила 43,1%.

Согласно решению о бюджете на 2019 год с внесенными изменениями прогнозируемый доход от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, составил 3800,0 тыс. рублей, исполнено на 01.01.2020 года в сумме 3112,5 тыс. рублей или 81,9% годового плана. Доля доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, в объеме неналоговых доходов по результатам исполнения бюджета Алатырского района за 2019 год составила 46,6%.

Исполнение доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, в 2019 году в сравнении с 2018 годом составило 99% или уменьшилось на 1,0%.

2.2. Полнота и своевременность поступления в бюджет платежей от аренды имущества (периодичность оплаты за аренду – ежемесячная, ежеквартальная, разовая - причины), порядок и правомерность передачи имущества в аренду.

В нарушение пункта 1 статьи 131 и пункта 2 статьи 609 Гражданского кодекса Российской Федерации договоры аренды, заключенные сроком свыше 1 года, не зарегистрированы в Управлении Федеральной регистрационной службы в Чувашской Республике (п. 3.27. Классификатора нарушений).

К договорам аренды нежилых помещений приложены расчеты размера арендной платы. Ежегодно по состоянию на 1 января производится корректировка размера арендной платы с учетом изменения индекса потребительских цен.

Для осуществления учета договоров аренды муниципального имущества, начисления арендных платежей, контроля за полнотой и своевременностью поступления арендной платы специалистами администрации используется автоматизированная программа. 

Договоры аренды, заключенные сроком свыше одного месяца, содержат положения по осуществлению возмещения коммунальных расходов, понесенных в результате аренды помещения, в соответствии с заключенными договорами. Договоры на возмещение коммунальных платежей заключены с арендаторами нежилых помещений, которыми фактически производится потребление коммунальных услуг. 

2.3. Работа с дебиторской задолженностью  (своевременность принятия мер к арендаторам-должникам, претензионная работа, исковые заявления в суд, обращения в Федеральную службу судебных приставов, расчет и уплату пеней). 

По состоянию на 01.01.2019 года сумма задолженности за аренду муниципального имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности и государственная собственность на которые не разграничена, составила 557,4 тыс. рублей (8,5 % от общей суммы  годовой арендной платы - 6 млн. 694 тыс. 491 рубль), в том числе:

по имуществу  – 25,5 тыс. рублей,

по земельным участкам – 532,9 тыс. рублей. 

За 2018 год в адрес должников по аренде муниципального имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности и государственная собственность на которые не разграничена, направлено 113 претензий на общую сумму 2 млн. 909 тыс. 156 рублей, из них оплачено и поступило в бюджет – 2 млн. 541 тыс. 137 рублей.

По состоянию на 01.01.2020 года в местный бюджет от управления и распоряжения муниципальным имуществом Алатырского района поступило всего  - 8146,10 тыс. рублей, в том числе: по району - 4596,30 тыс. рублей, сельским поселениям – 3549,80 тыс. рублей.

На 01.01.2020 года - сумма задолженности за аренду  составила  593,50 тыс. рублей (8,4 % от общей суммы  годовой арендной платы - 7033,02 тыс. рублей), в том числе:

 - по имуществу  – 26,9 тыс.  рублей, рост на 5,5%,

 - по земельным участкам – 566,6 тыс. рублей, рост  на 9,7%.

По состоянию на 01.01.2020  года в  адрес  должников направлено 136 претензий о погашении имеющейся задолженности по арендным платежам на общую сумму 2 917,6 тыс. рублей, на сумму 2 028,6 тыс. руб. поступила оплата.

Направлено в суд 21 исковое заявление о взыскании задолженности по арендной плате на общую сумму 889 тыс. рублей, вынесены судебные решения в пользу администрации на сумму в размере 307,3 тыс. рублей. На сумму 307,3 тыс. рублей выданы исполнительные листы, которые направлены для принудительного взыскания в службу судебных приставов и для исполнения конкурсному управляющему ООО «НДН-Агро».

Работа по мониторингу и взысканию задолженности по платежам за пользование земельными участками и имуществом ведется на постоянной основе. Регулярно 2 раза в месяц в адрес Министерства юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики направляется отчет о взыскании задолженности по платежам за пользование земельными участками и имуществом.

3. Порядок распоряжения жилищным фондом, контроль за поступлением средств от аренды жилищного фонда, количество квартир и помещений, входящих в жилищный фонд, оценка правильности определения платы за наем жилья  и т.д. Оценка Соглашений с управляющими компаниями при их наличии на предмет соответствия требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации.

На уровне муниципального района по договорам социального найма предоставляется жилье специализированного жилищного фонда детям-сиротам. 

По состоянию на 01.01.2018 года администрацией Алатырского района заключено 25 договоров социального найма с детьми-сиротами общей площадью 858,5 кв.м, по состоянию на 01.01.2019 года – 27 договоров с общей площадью 955 кв.м, по состоянию на 01.01.2020 года – 30 договоров с общей площадью 1047 кв.м.

Работа по начислению и взиманию платы за наем жилых помещений по договорам социального найма с детей-сирот на муниципальном уровне не осуществляется.

Учитывая, что за 2018 и 2019 годы средства в виде платы за наем в бюджете Алатырского района не предусматривались и фактически не поступали, а также исходя из того, что размеры платы за наем определены постановлением администрации Алатырского района от 07.06.2017 года № 229 в пределах от 6,54 рублей до 7,32 рублей за 1 кв.м, предполагаемая сумма выпадающих доходов - платы за наем жилых помещений, находящихся в собственности Алатырского района, составляет за 2018 год в общей сумме от 74948,40 рублей (955 кв.м х 6,54 руб. х 12 месяцев) до 83887,20 рублей (955 кв.м х 7,32 руб. х 12 месяцев); за 2019 год в общей сумме от 82168,56 рублей (1047 кв.м х 6,54 руб. х 12 месяцев) до 94340,16 рублей (1074 кв.м х 7,32 руб. х 12 месяцев).

В проверяемом периоде плата за наем муниципального жилищного фонда взималась в четырех сельских поселениях (Восходское, Кирское, Миренское и Чуварлейское сельские поселения). 

В ходе контрольного мероприятия установлено, что ситуация по взиманию платы за наем жилых помещений по сравнению с 2017 годом не изменилась: долг по оплате за наем жилых помещений в сельских поселениях по сравнению с 2017 годом (13334,70 рублей) вырос на 84910,63 рублей (98245,33 рублей) или 7,3 раза, плата за наем помещений по-прежнему не взимается в 3 сельских поселениях, претензионно-исковой работы в отношении должников не ведется.

Учитывая, что размеры платы за наем определены постановлениями администраций Кувакинского, Октябрьского и Первомайского сельских поселений в пределах от 6,54 рублей до 7,32 рублей за 1 кв.м, предполагаемая сумма выпадающих доходов - платы за наем жилых помещений, находящихся в собственности данных сельских поселений, составляет:

Кувакинское сельское поселение: за 2018-2019 годы в общей сумме от 32192,50 рублей (205,1 кв.м х 6,54 руб. х 24 месяца) до 36031,97 рублей (205,1 кв.м х 7,32 руб. х 24 месяца); 

Октябрьское сельское поселение: за 2018-2019 годы в общей сумме от 77083,06 рублей (491,1 кв.м х 6,54 руб. х 24 месяца) до 86276,45 рублей (491,1 кв.м х 7,32 руб. х 24 месяца); 

Первомайское сельское поселение: за 2018-2019 годы в общей сумме от 167601,89 рублей (1067,8 кв.м х 6,54 руб. х 24 месяца) до 187591,10 рублей (1067,8 кв.м х 7,32 руб. х 24 месяца). 

4. Порядок управления и распоряжения имуществом, в том числе его выбытия, анализ плана приватизации.

4.1. Порядок сдачи в аренду (конкурсные процедуры, примените коэффициентов и выбор оценочной организации, наличие дебиторской задолженности по договорам аренды имущества у участников торгов и т.д.).
Основные принципы, порядок и правила передачи в аренду нежилых помещений, находящихся в собственности, на момент проверки определены Положением о порядке предоставления в аренду муниципального имущества Алатырского района, утвержденным решением Собрания депутатов Алатырского района от 28.10.2010 года № 02/12, Положением о порядке передачи муниципального имущества Алатырского района в безвозмездное пользование, утвержденным решением Собрания депутатов Алатырского района от 29.07.2016 года № 13/05.

Из 23 договоров аренды имущества, действующих по состоянию на 01.01.2020 года, по результатам торгов передано 3 объекта общей площадью 50,2 кв.м, что составляет 9,6% от переданной в аренду площади и 13% от общего количества объектов. Без торгов переданы в аренду помещения для размещения отделений ФГУП «Почта России», ПАО «Сбербанк России», ОАО «Волгателеком».

4.2. Порядок использования имущества, переданного в аренду (использование третьими лицами, без согласования с собственником, наличие неиспользуемых помещений, не переданных в аренду, использование имущества на цели, не предусмотренные договором и т.д.).

Согласно данным, представленным Сектором по имущественным и земельным отношениям администрации Алатырского района, по состоянию на 01.01.2018 года неиспользуемое имущество составило 38 единиц или 7% (544 единицы), на 01.01.2019 года неиспользуемое имущество составило 134 единицы или 25,2% (531 единица), на 01.01.2020 года – 145 единиц или 26,8% (540 единиц).

Рост неиспользуемого имущества обусловлен тем, что в проверяемом периоде учтены выявленные бесхозяйные объекты, автомобильные дороги, неиспользуемые объекты в составе казны. 

Нарушений по использованию имущества, переданного в аренду, не установлено.

4.3. Порядок выбытия имущества при безвозмездной передаче (передаче в постоянное (бессрочное) пользование, в собственность другим публично-правовым образованиям).

В 2018 году безвозмездная передача имущества была осуществлена в государственную собственность на основании двух решений  Собрания депутатов Алатырского района, завершена передача имущества только по одному решению.

В 2019 году безвозмездная передача имущества была осуществлена в собственность сельских поселений Алатырского района и местным религиозным организациям на основании семи решений  Собрания депутатов Алатырского района. Передача имущества завершена по четырем решениям. 

В нарушение Инструкции № 157н  решения Собрания депутатов Алатырского района от 27.09.2019 года №45/03, от 27.09.2019 года №45/04 и от 27.09.2019 года №45/07 не содержит сведений о балансовой и кадастровой стоимости объектов.

4.4. Порядок выбытия имущества в результате реализации, приватизации.

По результатам приватизации объектов, включенных в прогнозные планы приватизации муниципального имущества Алатырского района 2018-2019 годов, не реализовано ни одного объекта. 

4.5. Порядок выбытия имущества в связи с передачей в уставный капитал (фонд) организаций.

В нарушение статей 131, 164 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 4 Федерального закона от 21.07.1997 года №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» до настоящего времени не завершена регистрация права хозяйственного ведения муниципальным имуществом, закрепленного за МУП «ЖКХ Алатырского района» (п.3.27 Классификатора нарушений).

5. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объекта контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия не поступали.
6. Результаты контрольного мероприятия: 
Администрации Алатырского района направлено представление по устранению нарушений.

