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Отчет 
о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности  и экономности) использования бюджетных средств республиканского бюджета Чувашской Республики, выделенных на реализацию отдельных мероприятий регионального  проекта «Жилье» в части обеспечения жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, за 2019 год»
Основание для проведения контрольного мероприятия: 
пункт 1.4. Плана работы Контрольно-счетной палаты Алатырского района на 2020 год, распоряжения Контрольно-счетной палаты Алатырского района от 7 октября 2020 года №06-РК, удостоверение на право проведения контрольного мероприятия №4 от 7 октября 2020 года.

Цель контрольного мероприятия:

проверка соблюдения требований законодательства при реализации отдельных мероприятий регионального  проекта «Жилье» в части обеспечения жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

Объект контроля: Администрация Алатырского района, Администрация Восходского сельского поселения, Администрация Кувакинского сельского поселения, Администрация Новоайбесинского сельского поселения, КУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Алатырского района.  
Проверяемый период деятельности: 2019 год
Предмет контроля: 

нормативные правовые акты и другие документы, подтверждающие выделение и расходование бюджетных средств на обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 8 по 23 октября 2020 года. 

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

1. Анализ нормативных правовых актов, регулирующих деятельность органов местного самоуправления в рамках реализации мероприятий по  обеспечению жилыми помещениями по договорам социального найма граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. 
Паспортом Подпрограммы на 2019 год финансирование мероприятия «Обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 г. N 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях» с учетом внесенных изменений по состоянию на 31.12.2019 года общий объем финансирования составил 10509,758 тыс. рублей за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики.

Решением Собрания депутатов Алатырского района от 30.11.2018 г. № 36/02 «О бюджете Алатырского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» с учетом внесенных изменений на исполнение Мероприятия предусмотрены средства в объеме 10509,758 тыс. рублей за счет средств  республиканского бюджета Чувашской Республики.

Решением Собрания депутатов Алатырского района от 30.11.2018 г. № 36/02 «О бюджете Алатырского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» на исполнение Мероприятия предусмотрены средства 10722,991 тыс. рублей за счет средств республиканского бюджета. С учетом внесенных изменений, на исполнение Мероприятия предусмотрены средства в объеме 10509,758 тыс. рублей за счет средств  республиканского бюджета Чувашской Республики.

На обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предусмотрены средства из республиканского бюджета в бюджетах Восходского сельского поселения в объеме 4661916 рублей, Кувакинского сельского поселения – 3461385 рублей и Новоайбесинского сельского поселения – 2386457 рублей.

2. Поступление и расходование бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий по  обеспечению жилыми помещениями по договорам социального найма граждан.

Соглашением от 20.02.2019 г. №11-06/23 о предоставлении субвенции бюджету муниципального района (городского округа) на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению детей сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа благоустроенных жилыми помещениями специализированного жилого фонда по договорам специализированных жилых помещений, жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений», и по ведению учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку в рамках программы «Обеспечение граждан в Алатырском районе  доступным и комфортным жильем» (с учетом дополнительного соглашения от 21.05.2019 г. №1) между Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики и администрацией Алатырского района предусмотрена субсидия за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в объеме 10510258 рублей.
Согласно соглашению от 01.03.2019 года №2 предоставлена субвенция из бюджета Алатырского района Чувашской Республики бюджету Восходского сельского поселения Алатырского района Чувашской Республики на осуществление полномочий по обеспечению жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений»,  на строительство двух домов в объеме 4661916 рублей.  
Администрацией Восходского сельского поселения заключено 2  муниципальных контракта на строительство жилых домов для их последующего предоставления по договору социального найма многодетным семьям в п. Восход Алатырского района с Индивидуальным предпринимателем Родионовой Людмилой Александровной от 07.08.2019 года №0815600000119000107  на сумму 1507236 рублей и от 07.08.2019 года №0815600000119000108 на сумму 3154680 рублей.

Согласно отчету Администрации Восходского сельского поселения об исполнении бюджета за 2019 год, отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма по ОКУД 0503127) по состоянию на 01.01.2020 года кассовое исполнение расходов по подпрограмме «Поддержка строительства жилья в Восходском сельском поселении» муниципальной программы Восходского сельского поселения «Обеспечение граждан Восходского сельского поселения доступным и комфортным жильем» основному мероприятию «Обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях» составило 4661916 рублей или 100% от утвержденных бюджетных назначений.

Согласно соглашению от 01.03.2019 года №3 предоставлена субвенция из бюджета Алатырского района Чувашской Республики бюджету Кувакинского сельского поселения Алатырского района Чувашской Республики на осуществление полномочий по обеспечению жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений», на строительство одного дома в объеме 3461385 рублей.  

Администрацией Кувакинского сельского поселения заключен муниципальный контракт на строительство жилого дома для его последующего предоставления по договору социального найма многодетной семье в селе Кувакино Алатырского района с ООО «Успех» от 07.08.2019 года №0815600000119000106  на сумму 3444078,07 рублей.

Согласно отчету Администрации Кувакинского сельского поселения об исполнении бюджета за 2019 год, отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма по ОКУД 0503127) по состоянию на 01.01.2020 года кассовое исполнение расходов по подпрограмме «Поддержка строительства жилья в Кувакинском сельском поселении» муниципальной программы Кувакинского сельского поселения «Обеспечение граждан Кувакинского сельского поселения доступным и комфортным жильем» основному мероприятию «Обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях»  составило 3444078,07 рублей или 99,5% от утвержденных бюджетных назначений (3461385 рублей).

Согласно соглашению от 01.03.2019 года №1 предоставлена субвенция из бюджета Алатырского района Чувашской Республики бюджету Новоайбесинского сельского поселения Алатырского района Чувашской Республики на осуществление полномочий по обеспечению жилыми помещениями  по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений»,  на строительство двух домов в объеме 2386457 рублей.  
Администрацией Новоайбесинского сельского поселения заключено 2 муниципальных контракта на строительство жилых домов для их последующего предоставления по договору социального найма многодетным семьям в селе Новые Айбеси  Алатырского района с Индивидуальным предпринимателем Родионовой Людмилой Александровной от 26.03.2019 года №1  на сумму 1346581 рублей и от 29.03.2019 года №2 на сумму 1029476,62 рублей.

Согласно отчету Администрации Новоайбесинского сельского поселения об исполнении бюджета за 2019 год, отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма по ОКУД 0503127) по состоянию на 01.01.2020 года кассовое исполнение расходов по подпрограмме «Поддержка строительства жилья в Новоайбесинском сельском поселении» муниципальной программы Новоайбесинского сельского поселения «Обеспечение граждан Новоайбесинского сельского поселения доступным и комфортным жильем» основному мероприятию «Обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях» составило 2376057,02 рублей или 99,5% от утвержденных бюджетных назначений (2386457 рублей).

  Общий объем средств, исполненных по пяти муниципальным контрактам на строительство жилых помещений многодетным семьям, имеющим пять и более несовершеннолетних детей, составляет 10482051,09  рублей или 99,7% от общей суммы утвержденных бюджетных назначений (10509758 рублей).

3. Аудит закупок по строительству жилых домов многодетным семьям, имеющим пять и более несовершеннолетних детей.

На основании Федерального закона № 44-ФЗ в Единой информационной системе в сфере закупок (zakupki.gov.ru) размещались извещения о проведении электронных аукционов. Аукционная документация содержит: информационную карту, техническое задание, обоснование начальной максимальной цены контракта, общие положения, проект муниципального контракта. По заключенным контрактам для обоснования начальной (максимальной) цены контракта применялся проектно-сметный метод. 

Из пяти заключенных муниципальных контрактов понижение начальной (максимальной) цены контракта осуществлено по двум контрактам и получена бюджетная эффективность в размере 27706,31 рублей или 1,5% от общего объема средств, предусмотренных на строительство жилых помещений. 

Требования статьи 54 Федерального закона № 44-ФЗ при заключении контрактов соблюдены. Обеспечение исполнения контрактов соответствует действующему законодательству. Нарушений сроков оплаты по муниципальным контрактам не установлено. Информация об исполнении контрактов размещена в единой информационной системе с собюдением сроков. 

Нарушений требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок по контрактам, заключенным по результатам конкурентных процедур, не установлено. 

4. Проверка предоставление жилых помещений по договорам социального найма и поступления платы за наем.

В нарушение пункта 5 части 3 статьи 67 Жилищного кодекса Российской Федерации администрациями Восходского и Кувакинского сельских поселений квитанции на осуществление платы за наем жилого помещения не направлялись, плата за наем жилого помещения не осуществлялась (по 1 семье в каждом сельском поселении).

Учитывая отсутствие основания для освобождения от платы за наем жилого помещения и в связи с не поступлением платы за наем, выпадающие доходы бюджета Восходского сельского поселения составили за период с 12.11.2019 года по 01.10.2020 года в сумме 3853,92 рублей, бюджета Кувакинского сельского поселения составили за период с 13.12.2019 года по 01.10.2020 года в сумме 8059,72 рублей.

С нарушением статьи 12 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 12.01.2006 года №2 «О Порядке ведения органами местного самоуправления в Чувашской Республике учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку на строительство (приобретение) жилых помещений» сняты с учета в качестве нуждающихся 2 семьи в Новоайбесинском сельском поселении.

В нарушение пункта 3 статьи 156 Жилищного кодекса Российской Федерации администрацией Новоайбесинского сельского поселения не разработан  нормативный правовой акт, устанавливающий размер платы за пользованием жилыми помещениями по договорам социального найма и регулирующий порядок осуществления платы за наем.

В нарушение статьи 682 Гражданского кодекса Российской Федерации администрациями Восходского и Кувакинского сельских поселений в заключенных договорах социального найма не указаны размеры платы,  отсутствуют сроки уплаты платежей в бюджет и реквизиты для внесения платы.
5. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объекта контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия не поступали.

6. Результаты контрольного мероприятия: 
Главам Восходского, Кувакинского, Новоайбесинского сельских поселений направлены представления по устранению нарушений. 

