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Отчет 
о результатах внепланового контрольного мероприятия «Проверка формирования начальной (максимальной) цены контракта и исполнение контракта по подготовке площадки и установке (монтажу) спортивно-технологического оборудования МАУДО «Детско-юношеская спортивная школа» Алатырского района, приобретенного в рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» в 2019 году»
Основание для проведения контрольного мероприятия: 
Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики от 31 декабря 2013 года, распоряжения Контрольно-счетной палаты Алатырского района от 16 сентября  2020 года №05-РК, удостоверение на право проведения контрольного мероприятия от 16 сентября 2020 года №3.
Цель контрольного мероприятия:

анализ формирования начальной (максимальной) цены контракта и исполнение контракта по подготовке площадки и установке (монтажу) спортивно-технологического оборудования.
Объект контроля: муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» Алатырского района Чувашской Республики.
Проверяемый период деятельности: 2019 год.
Предмет контроля: 

нормативные и правовые акты, регулирующие осуществление закупок товаров, работ и услуг, подтверждающие выделение и расходование бюджетных средств, бухгалтерские документы, конкурсная документация. 

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 17 сентября по 2 октября 2020 года. 

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

1. Анализ документов, регулирующих выделение финансирования и основания заключения договора. 
Реализация мероприятий, направленных на внедрение системы подготовки спортивного резерва в Алатырском районе, реализацию дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта в  детско-юношеской спортивной школе, обеспечение внедрения новых эффективных физкультурно-спортивных технологий, сохранение и развитие спортивной инфраструктуры района, совершенствование нормативно-правовой базы в части подготовки спортсменов и спортивного резерва, в том числе за счет приобретения и установке спортивно-технологического  оборудования, осуществлялась в 2019 году в рамках муниципальной программы Алатырского района «Развитие физической культуры и спорта» на 2020-2035 годы, утвержденной постановлением администрации Алатырского района от 17.12.2018 года №379 с внесенными изменениями. 

В приложении 4 к муниципальной программе Алатырского района «Развитие физической культуры и спорта» утверждена подпрограмма «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва». 

Ответственным исполнителем подпрограммы является Управление образования Алатырского района, соисполнителями подпрограммы - Сектор культуры, по делам национальностей и спорта администрации Алатырского района, МАУ ДО «ДЮСШ» Алатырского района.

Финансирование подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» в 2019 году определено в объеме 4295600 рублей, в том числе по основному мероприятию «Содержание спортивных школ» ЦСР 974 0703 Ц520170350 в объеме 579800 рублей.

В соответствии с решением Собрания депутатов Алатырского района от 30.11.2018 года №36/02 «О бюджете Алатырского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» с внесенными изменениями  на реализацию мероприятий Подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» на укрепление материально-технической базы муниципальных детско-юношеских спортивных школ утверждено финансирование в объеме 579800 рублей (974 0703 Ц520170350 244). 

Согласно пункту 21 приказа Минфина РФ от 28 июля 2010 г. №81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее - приказ Минфина РФ от 28 июля 2010 г. №81н) план государственного (муниципального) автономного учреждения (План с учетом изменений) утверждается руководителем автономного учреждения на основании заключения наблюдательного совета автономного учреждения.

В нарушение пункта 21 приказа Минфина РФ от 28 июля 2010 г. №81н план финансово-хозяйственной деятельности на 2019 год утвержден 19 декабря 2018 года начальником управления образования администрации Алатырского района, заключение наблюдательного совета автономного учреждения отсутствует. 

Планом ФХД на 2019 года МАУ ДО «ДЮСШ» с учетом внесенных изменений расходы по ЦСР 974 0703 Ц520170350 244 225 предусмотрены в объеме 514593 рублей.

План закупок товаров, работ и услуг МАУ ДО «ДЮСШ» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов утвержден директором 28 декабря 2018 года, план-график утвержден 10 января 2019 года.

В нарушение подпункта 2) части 8 статьи 16 Федерального закона №44-ФЗ в план-график закупок товаров, работ и услуг на 2019 год не включены особые закупки в объеме 514593 рублей, осуществляемые в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ. 

Согласно подпункту 2) части 8 статьи 16 Федерального закона №44-ФЗ и пункту 22 Постановления Правительства РФ от 30 сентября 2019 г. №1279 «Об установлении порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требований к форме планов-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений Правительства Российской Федерации» планы-графики подлежат изменению при необходимости приведения их в соответствие в связи с изменением доведенного до заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, изменением показателей планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности государственных, муниципальных учреждений, государственных, муниципальных унитарных предприятий, изменением соответствующих решений и (или) соглашений о предоставлении субсидий. 

За нарушение срока утверждения вносимых в план-график изменений, а также срока размещения внесенных в план-график изменений в Единой информационной системе частью 4 статьи 7.29.3 КоАП РФ установлена административная ответственность. 

За нарушение законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (в части административных правонарушений, предусмотренных статьями 7.29-7.32 КоАП РФ) установлен годичный срок давности привлечения к административной ответственности. Данный срок исчисляется со дня, следующего за днем совершения административного правонарушения, а для длящихся правонарушений - за днем его обнаружения. 

Правонарушение по части 4 статьи 7.29.3 КоАП РФ не является длящимся, поскольку срок внесения изменений в план-график определен Постановлением Правительства РФ. 

Согласно статьи 4.5 КоАП РФ и в связи с истечением срока давности лицо, совершившее административное правонарушение, не может быть привлечено к административной ответственности и по истечении которого производство по делу об административном правонарушении не может быть начато, а начатое производство подлежит прекращению, материалы по административному делопроизводству не составляются (договор № б/н устройства основания площадки и монтаж оборудования МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» Алатырского района Чувашской Республики заключен от 1 октября 2019 года). 

2. Проверка формирования начальной (максимальной) цены контракта и исполнение контракта по подготовке площадки и установке (монтажу) спортивно-технологического оборудования.
Договор № б/н устройства основания площадки и монтаж оборудования МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» Алатырского района Чувашской Республики от 1 октября 2019 года заключен между МАУ ДО «ДЮСШ» и обществом с ограниченной ответственностью фирма «Гарант» на основании пункта 5 части 1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ (далее – договор от 1 октября 2019 года №б/н).

Предметом договора являются работы по устройству основания площадки и монтаж оборудования согласно приложений к договору – технического задания с локальной сметой, календарного плана выполнения работ.

Локальная смета предусматривает работы по устройству основания (отражены в разрезе каждого вида работ) и позиции №14 установки оборудования детской площадки со стоимостью работ в сумме 156898 рублей.

Стоимость выполнения работ составляет 514593 рублей. Начальная (максимальная) цена договора сформирована проектно-сметным методом, локальный сметный расчет является приложением к договору от 1 октября 2019 года №б/н.

Согласно пункту 4.2 договора от 1 октября 2019 года №б/н срок исполнения Подрядчиком работ установлен по 1 декабря 2019 года. Акт о приемке выполненных работ (КС-2) подписан 29 ноября 2019 года со стоимостью выполненных работ в сумме 514593 рубля.

Согласно пункту 2.4. договора от 1 октября 2019 года №б/н оплата за выполненные работы производится в течение 30 календарных дней на основании подписанных акта о приемке выполненных работ формы КС-2, справки о стоимости выполненных работ и затрат формы КС-3.

Оплата произведена платежным поручением №379251 от 25 декабря 2019 года в сумме 514593 рубля с соблюдением установленных сроков.

Договор от 1 октября 2019 года №б/н не содержит спецификации по спортивному оборудованию, подлежащему монтажу, отсутствует схема размещения оборудования, не отражены размеры основания площадки, что не позволяет определить полный перечень работ и установить степень и полноту их выполнения. 

Поскольку объем работ по монтажу оборудования не был конкретизирован и оплата за выполненные работы произведена в полном объеме, а также в связи с тем, что по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятия «Оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием» в рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» за 2019 год и истекший период 2020 года», проведенного Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики с 2 по 15 июля 2020 года, установлены факты не поставки оборудования (шведская стенка низкая, трансформируемая; турник перекладина с регулируемой высотой от 90 см до 260 см для выполнения испытания «Подтягивание из виса на высокой/низкой перекладине» и для тестирования инвалидов) и неполной комплектации поставленного оборудования, предусматривается допоставка и доукомплектование оборудования, которое приведет к дополнительным финансовым затратам из бюджета Алатырского района для его монтажа.
3. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объекта контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия не поступали.
4. Результаты контрольного мероприятия: 
1. МАУ ДО «ДЮСШ» направлено представление по устранению выявленных нарушений. 

2. Информация о результатах проверки направлена главе администрации Алатырского района и начальнику Управления образования администрации Алатырского района.

3. Акт проверки направлен в Контрольно-счетную палату Чувашской Республики.
