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Отчет 
о результатах контрольного мероприятия «Аудит использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики, выделенных на приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования, оборудование образовательных организаций, учреждений культуры и спорта шлагбаумами, турникетами, декоративными железобетонными конструкциями, средствами для принудительной остановки автотранспорта и использования государственного (муниципального) имущества в 2018-2019 году»
Основание для проведения контрольного мероприятия: 
Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики от 31 декабря 2013 года, пункт 2.4. Плана работы Совета контрольно-счетных органов Чувашской Республики на 2020 год, пункт 1.3. Плана работы Контрольно-счетной палаты Алатырского района на 2020 год, распоряжения Контрольно-счетной палаты Алатырского района от 19 февраля  2020 года №03-РК и от 12 марта 2020 года №04-РК, удостоверение на право проведения контрольного мероприятия №2 от 19 февраля 2020 года.

Цель контрольного мероприятия:

анализ муниципальной подпрограммы по профилактике терроризма и экстремистской деятельности, проверка расходования бюджетных средств, направленных на мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах.
Объект контроля: Администрация Алатырского района Чувашской Республики, КУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Алатырского района.
Проверяемый период деятельности: 2018-2019 годы.
Предмет контроля: 

нормативные и правовые акты, регулирующие деятельность органов местного самоуправления в рамках профилактики терроризма и экстремистской деятельности, подтверждающие выделение и расходование бюджетных средств, бухгалтерские документы, конкурсная документация. 

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 25 февраля по 2 апреля 2020 года. 

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

1. Анализ муниципальных подпрограмм по профилактике терроризма и экстремистской деятельности. 
Реализация мероприятий, направленных на профилактику терроризма и экстремистской деятельности, в том числе за счет приобретения антитеррористического и досмотрового оборудования, осуществлялась в 2018 году в рамках муниципальной программы Алатырского района «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района» на 2014-2020 годы, утвержденной постановлением администрации Алатырского района от 30.12.2013 года №766 с внесенными изменениями, в 2019 году в рамках муниципальной программа Алатырского района «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района Чувашской Республики», утвержденной постановлением администрации Алатырского района от 28.11.2018 года №351 с внесенными изменениями. 

Финансирование подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Алатырском районе» в 2018 году определено в объеме 403,8 тыс. рублей, в том числе по основному мероприятию «Осуществление мер по противодействию терроризму в Алатырском районе» в объеме 343,8 тыс. рублей, из них за счет средств республиканского бюджета 171,9 тыс. рублей и за счет средств бюджета Алатырского района 171,9 тыс. рублей (903 0309 Ц8305S2620).

Финансирование подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Алатырском районе» в 2019 году определено в объеме 3414,3 тыс. рублей, в том числе по основному мероприятию «Осуществление мер по противодействию терроризму в Алатырском районе» в объеме 3404,8 тыс. рублей, из них по ЦСР 903 0314 Ц8305S2620 в объеме 3362,6 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета 3194,5 тыс. рублей и за счет средств бюджета Алатырского района 168,1 тыс. рублей.
2. Проверка расходования бюджетных средств, направленных на мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах.

Сравнительный анализ объемов финансирования на реализацию подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Алатырском районе», предусмотренных решением о бюджете на 2018 год и паспортом подпрограммы, показал, что отклонений объемов финансирования, предусмотренных решением о бюджете на 2018 год, от объемов финансирования, утвержденных в Подпрограмме, не установлено.
      Согласно отчета об исполнении бюджета за 2018 год, отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма по ОКУД 0503127) по состоянию на 01.01.2019 года кассовое исполнение расходов по подпрограмме «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Алатырском районе» муниципальной программы Алатырского района «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района» на 2014–2020 годы основному мероприятию «Мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах» на приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования составило 343,8 тыс. рублей или 100% от утвержденных бюджетных назначений, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 171,9 тыс. рублей и за счет средств бюджета Алатырского района составило 171,9 тыс. рублей.

Уровень софинансирования расходов по мероприятию «Приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования» за счет средств бюджета Алатырского  района в проверяемом период соблюден. Условия по софинансированию предоставления субсидий выполнены. Бюджетные средства, предусмотренные на реализацию мероприятий Подпрограммы на приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования, использованы в соответствии с Соглашением.

Сравнительный анализ объемов финансирования на реализацию подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Алатырском районе», предусмотренных решением о бюджете на 2019 год и паспортом подпрограммы, показал, что отклонений объемов финансирования, предусмотренных решением о бюджете на 2019 год, от объемов финансирования, утвержденных в Подпрограмме, не установлено.
      Согласно отчета об исполнении бюджета за 2019 год, отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма по ОКУД 0503127) по состоянию на 01.01.2020 года кассовое исполнение расходов по подпрограмме «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Алатырском районе» муниципальной программы Алатырского района «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района Чувашской Республики» основному мероприятию «Мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах» на приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования составило 3362,6 тыс. рублей или 100% от утвержденных бюджетных назначений, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 3194,5 тыс. рублей и за счет средств бюджета Алатырского района составило 168,1 тыс. рублей.

Уровень софинансирования расходов по мероприятию «Приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования» за счет средств бюджета Алатырского  района в проверяемом период соблюден. Условия по софинансированию предоставления субсидий выполнены. Бюджетные средства, предусмотренные на реализацию мероприятий Подпрограммы на приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования, использованы в соответствии с Соглашением.

3.Выборочный аудит закупок по приобретению антитеррористического и досмотрового оборудования.

План-график на 2018 год размещен с соблюдением срока размещения. Поставка ручных металлодетекторов включена в план запкупок на 2018 год с последующей отменой закупки заказчиком. Информация о заключенном контракте размещена в ЕИС 05.03.2018 года в установленный срок. Дополнительным соглашением №1 от 15.03.2018 года к государственному контракту №1 от 02.03.2018 года внесены изменения в части КБК. Информация о заключенном дополнительном соглашении размещена в ЕИС 15.03.2018 года в установленный срок. Оплата за поставленный товар произведена в полном объеме с соблюдением установленного срока оплаты.  Исполнение контракта размещено в установленный срок.

План-график на 2019 год размещен с соблюдением срока размещения. Информация о заключенном контракте размещена в ЕИС в установленный срок. Оплата произведена в полном объеме с соблюдением установленного срока оплаты. Исполнение контракта размещено в ЕИС в установленный срок.
4. Учет и эффективность использования приобретенного оборудования.

Поставленное оборудование принято на бухгалтерский учет и передано в оперативное управление бюджетным учреждениям. Ручные металлодетекторы в количестве 8 штук, приобретенные в 2019 году переданы на ответственное хранение заведующему сектором специальных программ администрации Алатырского района и предоставляются по запросам Межрайонного отдела МВД России «Алатырский» для обеспечения безопасности при проведении масштабных мероприятий.

В 2018 и 2019 годах заказчиком – администрацией Алатырского района приняты и оплачены поставленные товары, не соответствующие условиям контракта, что содержит  признаки административного правонарушения по части 10 статьи 7.32 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

В ходе проверки установлено, что в целом потребность в антитеррористическом и досмотром оборудовании бюджетных учреждений Алатырского района обеспечена, но эффективность его использования очень низкая.

5. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объекта контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия не поступали.
6. Результаты контрольного мероприятия: 
Акт проверки направлен в Контрольно-счетную палату Чувашской Республики.
