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Итоги развития малого и среднего предпринимательства Алатырского района за     2020 год
Вклад малого и среднего предпринимательства в экономику Алатырского района значителен. Создавая благоприятные условия для устойчивого развития малого и среднего бизнеса, можно обеспечить дополнительную занятость населения,  рост производства и повысить качество жизни на селе. Доля работников, занятых на предприятиях малого и среднего предпринимательства в общей численности работников предприятий и организаций района, на 01.01.2021 года составляет 41,3 процента.
О количестве субъектов малого и среднего предпринимательства.

По состоянию на 01.01.2021 в Алатырском районе зарегистрировано 221 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 40 малых предприятий и 181 индивидуальных  предпринимателей. 
Отраслевая структура предприятий малого предпринимательства на 01.01.2021 года в районе характеризуется следующим образом:

сельское и лесное хозяйство - 27% от общего числа малых предприятий; обрабатывающие производства и добыча полезных ископаемых – 22,2 %; потребительский рынок – 25,4%; строительство – 4,8%; прочие отрасли - 20,6%.

О численности занятых субъектов малого и среднего предпринимательства.
Численность занятых на малых предприятиях по состоянию на 1 января 2021 года составляет  1094 человека. 

Об объеме отгруженных товаров собственного производства.

За    2020 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малых предприятий составил 100,2 млн. рублей, что составляет 83,4 % к уровню 2019 года. 

О государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства.

          За   2020 год   финансовой поддержкой    6 субъектов  малого  предпринимательства  воспользовались  поддержкой в виде займа  в сумме  9,950  млн. рублей через  Агенство  по поддержке малого и среднего бизнеса.
Об объемах розничной торговли.

Основной сферой деятельности индивидуальных предпринимателей является  торговля (около 70 процентов). Оборот розничной торговли субъектов малого предпринимательства составляет более 95 процентов от общего товарооборота по району.
На начало 2021 года в районе действуют 92 объекта потребительского рынка, в том числе 86 торговых  точек по реализации продовольственных и непродовольственных товаров, 3 аптеки  и аптечных пунктов, 2 объекта общественного питания, 1 объект бытового обслуживания. 
  За 2020 год оборот розничной торговли всех форм собственности составил 393,4 млн.рублей, темп рост к уровню 2019 года составил 106,7 процента.
