Чувашская Республика
Администрация Алатырского района





Протокол 
28.01.2021 года                                                                              13 час 00 мин.   

Место проведения: СДК сельского поселения .

	Председательствующий:


	Шпилевая Нина Ивановна - глава администрации Алатырского района

	Присутствовали:
	Галахов Алексей Николаевич – Алатырский межрайонный прокурор;

Борисов Евгений Вячеславович – участковый уполномоченный полиции МО МВД России «Алатырский»;
Добросмыслова Виктория Валерьевна – начальник отдела учета работы с налогоплательщиками МИФНС РФ № 1 по ЧР;

Лебедева Ирина Александровна – заместитель начальника управления Пенсионного фонда РФ в г. Алатырь;
Мозолькин Александр Николаевич – директор АО «Газпром газораспределение Чебоксары» в г. Алатыре

	
	Мадуров Алексей Валентинович - глава администрации Сойгинского сельского поселения;

Директора образовательных и досуговых учреждений, депутаты Сойгинского сельского поселения, старосты и жители села.


1. О проводимой работе по профилактике правонарушений на территории  Сойгинского сельского поселения за  2020 год
Слушали:  
Мадурова А.В. – главу Сойгинского сельского поселения.
В отчетный период проведено 6 заседаний Совета профилактики. На заседаниях рассматривались  представления Межмуниципального отдела МВД РФ «Алатырский», обеспечение защиты прав, свобод и законных интересов граждан от противоправных действий. Проводились профилактические беседы с родителями, склонными к употреблению спиртных напитков. Семьи  с несовершеннолетними детьми,  на учете в отделе опеки и попечительства Алатырского района не состоят,  в группе риска как неблагополучные семьи  4 семьи поставлены на учет в администрации сельского поселения и находятся под постоянным наблюдением. Обстановка в Сойгинском сельском поселении стабильная.
Слушали:

Борисова Е.В. – участковый уполномоченный полиции МО МВД России «Алатырский».

За 2020 год в Сойгинском сельском поселении обстановка стабильная. Одним из основных профилактических мероприятий по предупреждению и пересечению преступлений, является профилактическая работа с лицами, состоящими на учете МО МВД России «Алатырский, также проинформировал о профилактической работе бесконтактных хищений, о разъяснительной работе с лицами, злоупотребляющими спиртосодержащую продукцию, о распространении наркотических закладок, о нарушениях тишины и покоя граждан.
Слушали:

Лебедеву И.А. – заместителя начальника управления Пенсионного фонда РФ в г. Алатырь.


В 2020 году страховые пенсии неработающих пенсионеров были увеличены с 1 января на 6,6%. Социальные пенсии  с 1 апреля 2020 года были проиндексированы как работающим, так и неработающим пенсионерам на 6,1%. С 1 января 2021 года страховые пенсии  подлежат индексации на 6,3%. С 1 апреля 2021 года запланировано увеличение государственных пенсий (в том числе социальных пенсий) в 1,026.Также проинформировала о работе электронных трудовых книжках, по увеличению материнского капитала.

Слушали:

Добросмыслову В.В. – начальник отдела учета работы с налогоплательщиками МИФНС РФ № 1 по ЧР.

Налог на доходы физических лиц, как правило, уплачивается автоматически – он удерживается с заработной платы. Но в ряде случаев физические лица должны самостоятельно рассчитать сумму налога и подать в налоговый орган декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ). Виктория Валерьевна пояснила по налоговым вычетам для физических лиц. Налоговое законодательство предусматривает несколько видов вычетов:

· - стандартные налоговые вычеты, которые предоставляются различным категориям граждан, в том числе льготникам (ст. 218 Налогового кодекса);

· социальные налоговые вычеты в связи с расходами, в частности, на обучение, лечение, софинансирование пенсии и т. д. (ст. 219 НК РФ);

· инвестиционные налоговые вычеты, которые применяется к некоторым операциям с ценными бумагами и по индивидуальным инвестиционным счетам (ст. 219.1 НК РФ);

· имущественные налоговые вычеты, предоставляемые в связи с продажей имущества, приобретением жилья и выплатой процентов по ипотечным кредитам (ст. 220 НК РФ);

· налоговые вычеты при переносе на будущие периоды убытков от операций с ценными бумагами и операций с производными финансовыми инструментами (ст. 220.1 НК РФ);

· налоговые вычеты при переносе на будущие периоды убытков от участия в инвестиционном товариществе (ст. 220.2 НК РФ);

· профессиональные налоговые вычеты, на получение которых имеют право ИП, адвокаты, нотариусы и т. д. (ст. 221 НК РФ). 

Надо помнить, что если вы хотите применить вычет, вам в любом случае нужно подавать декларацию. Декларацию нужно сдать до 30.04.2021г.  Также проинформировала по проверкам индивидуальных предпринимателей, работающих  с контрольно – кассовыми аппаратами.

Слушали:

Мозолькина А.Н. – директора АО «Газпром газораспределение Чебоксары» в г. Алатыре.


В каждой квартире, частном доме есть газовая плита, отопительный котел или водонагревательная колонка. Все это — внутридомовое газовое оборудование (ВДГО). К удобствам и доступности «голубого топлива» все мы настолько привыкли, что порой забываем о том, что газ - источник повышенной опасности. И относиться к несу необходимо с особым вниманием. Многие наверняка помнят, как раньше газовики регулярно совершали обходы домой, и проверяли газовое оборудование - проводили его техническое обслуживание. С потребителей за эту услугу денег не брали, поскольку ее стоимость была уже включена в тариф на пользование газом. Но с 1 января 2006 года в соответствии с решением Федеральной службы по тарифам, стоимость технического обслуживания внутридомового газового оборудования (ВДГО) из оплаты из газ была исключена, так что с этого момента техобслуживание ВДГО стало осуществляться только по договорам жильцами и, соответственно, за отдельную плату. Многие восприняли нововведение как дополнительную плату и отказались заключать договоры на обслуживание ВДГО. Без договоров профилактические осмотры газовых плит и котлов практически прекратились. Результаты не заставили себя ждать - участились случаи аварий, взрывов бытового газа. В  2008 году Правительство РФ приняло Постановление № 549, которым были утверждены Правила поставки газа для коммунально-бытовых нужд граждан. С этого момента ответственность за надлежащее техническое состояние ВДГО, а, следовательно, й безопасность его использования была окончательно закреплена за абонентом (собственником, нанимателем). Пункт 21 Правил поставки газа обязал население «своевременно заключать договор о техническом обслуживании ВДГО и аварийно - диспетчерском обеспечении со специализированной организацией». Таким образом, техническое обслуживание ВДГО и аварийно-диспетчерское обеспечение было возложено на организации, имеющие аварийно-диспетчерскую службу. То есть, необходимость проведения технического обслуживания газового оборудования и заключения договоров - это не новшество, а требование законодательства и норм безопасности. 
Какие услуги входят в стоимость технического обслуживания?

В типовом договоре на ТО ВДГО в пункте «Предмет договора» содержится перечень работ по техническому обслуживанию. Так, в техобслуживание наружных газопроводов входит:

·  обход и осмотр трассы наружного газопровода;

·  проверка состояния окраски и крепления газопровода, наличия и целостности футляров в местах прокладки газопроводов через наружные и внутренние конструкции зданий;

·  проверка герметичности соединений газопроводов и арматуры приборным способом и мыльной эмульсией.

В перечень работ по техобслуживанию внутридомового газового оборудования и газопровода входит:

·  визуальная проверка соответствия установки газоиспользующего оборудования и прокладки газопроводов в помещении нормативным требованиям;

·  проверка герметичности соединений газопроводов, газового оборудования и арматуры приборным способом и мыльной эмульсией;

·  проверка работоспособности и смазка кранов (задвижек), установленных на газопроводах, перенабивка сальников уплотнений (при необходимости);

·  проверка наличия тяги в дымовых и вентиляционных каналах, состояния соединительных труб газоиспользующего оборудования дымовым каналом, наличие притока воздуха для горения и т.д.

Работы, не вошедшие в этот перечень, выполняются в соответствии с заявкой и относятся к ремонтным. При возникновении неисправностей оборудования, требующих замены или ремонта элементов оборудования, стоимость ремонта и запасных частей оплачивает абонент.

В случае обнаружения утечки газа устранение производится  бесплатно.
Слушали:

Галахова А.Н. – Алатырского межрайонного прокурора.


Он отметил, что за 2020 год произошло снижение преступлений на 3 %. Рост преступлений произошел по бесконтактному мошенничеству с использованием банковских карт. Преступники под любыми предлогами узнают реквизиты карты и пароль, который приходит ее владельцу для подтверждения входа в систему управления банковскими счетами. В последующем снимаются денежные средства, находящиеся не только на карте но и на других счетах. 
Также проинформировал о преступлениях в сфере безопасного дорожного движения, в связи алкогольного опьянения; по употреблению наркотических средств и психотропных веществ в подростковой и молодежной среде; о преступлениях превентивной направленности.
Рекомендовано:

Главе Сойгинского  сельского поселения (Мадурову А.В.):

- проводить Советы профилактики правонарушений неформально, а с приглашением представителей МО МВД России «Алатырский», КДН, ПДН, органами опеки, представителями отдела надзорной деятельности. Проводить работу регулярно, на постоянной основе;
- приглашать и проводить разъяснительную работу с гражданами, освободившимися из мест лишения свободы и обеспечивать их трудоустройством;

- проводить профилактическую разъяснительную работу с населением по профилактике бесконтактных хищений;

- не называть трехзначный код и не перечислять денежные средства, позвонить на телефон банка, указанный на банковской карте;

- не называть секретный код, расположенный на обратной стороне банковской карты и пароли, приходящие в смс – сообщениях;

- не переводить заранее денежные средства при покупке товара по Интернету, потребовать у продавца отправить товар по почте с использованием услуги – описью вложения;

- не перечислять денежные средства незнакомцам, кем бы они не представлялись;

- доводить все нарушения  в сфере семейно – бытовых отношений на территории сельских поселений Алатырского района до участкового уполномоченного полиции;

- исключить факты сокрытия преступлений и правонарушений в населенных пунктах района;

- продолжить работу совместно с МО МВД России «Алатырский» по нелегальной продаже алкогольной продукции на территории сельских поселений Алатырского района;

- проводить разъяснительную работу совместно со всеми субъектами профилактики с неблагополучными семьями; с лицами, употребляющими алкогольную продукцию;
- постоянный контроль в сфере незаконного употребления наркотиков.
Слушали: Шпилевую Н.И.. – главу администрации Алатырского района.

Подвела итоги работы встречи и указала на продолжение работы с несовершеннолетними детьми и их родителями.

Рекомендовала соблюдение правил пожарной безопасности на территории Сойгинского сельского поселения.

Продолжить работу по местным инициативам, по созданию КФХ.
В целом такого рода встречи при непосредственном общении с жителями поселений являются позитивными, поскольку профилактика на самой первой стадии – контакте с населением, действенная мера.

Глава администрации                        

                                               
   Н.И.. Шпилевая
Протокол вела:
Букина Ю.О.
