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заседания антинаркотической комиссии в Аликовском районе


27 сентября 2020 года                                                                                           с. Аликово

Председательствовал: Павлов П.П. – заместитель главы администрации Аликовского района по социальным вопросам.
Присутствовали: Васильева С.И., Никифоров И. П., Леонтьева М. М., Семенова А.Г., Волкова И.В., Степанова Г.С.
Отсутствовал по уважительной причине: Егоров В. Г., Лаврентьев Г.В.
Приглашенные: Гордеев В.К., Алексеев В.В.


Ход заседания.

I. О повышении эффективности деятельности по профилактике правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, связанных немедицинским потреблением наркотических средств и психотропных веществ.
(Отв. Васильева С.И. – секретарь антинаркотической комиссии Аликовского района).
Васильева Светлана Ильинична – секретарь антинаркотической комиссии Аликовского района ознакомила с работой ОП по Аликовскому району МО МВД «Вурнарский» по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. В 2020 году сосредоточены усилия по работе по предупреждению преступлений и административных правонарушений несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетних, укреплению взаимодействия с органами системы профилактики по борьбе с безнадзорностью и правонарушений несовершеннолетних.
В целях снижения уровня подростковой преступности и недопущения преступлений в отношении несовершеннолетних совместно с представителями субъектов профилактики проведены следующие мероприятия: с 27 декабря 2019 года по 15 января 2020 года на территории Аликовского района проводилась Всероссийская акция «Полицейский Дед Мороз», с 23 января по 23 февраля 2020 года проведен ежегодный месячник оборонно-массовой и спортивной работы, с 16 по 27 марта 2020 года проведен 1 этап акции «Сообщи, где торгуют смертью», с 27 по 30 апреля 2020 года проведен 1 этап оперативно-профилактической операции «Быт-Семья», с 27 июля по 6 августа 2020 года проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток», в период с 1 июня по 31 августа 2020 года проведена акция «Безопасность детства», с 10 августа по 10 сентября 2020 года проведена акция «Помоги пойти учиться».
Проведено 43 рейдовых мероприятия ,18 из которых в вечернее врем, по проверке мест массового скопления молодежи, с целью выявления несовершеннолетних употребляющих спиртные напитки, с целью выявления несовершеннолетних, находящихся в общественных местах после 22 (23) часов без законных представителей.
Решили: 1.1. Информацию принять к сведению.
1.2. Продолжить работу в данном направлении.
1.3. Сроки исполнения: постоянно.

II . О наркоситуации в Крымзарайкинскогм сельском поселении, принимаемых мерах по противодействию злоупотреблению наркотических средств и психотропных веществ.
(Отв. Гордеев В.К. — и.о. главы Крымзарайкинского сельского поселения Аликовского района).
Решили:
2.1. Принять к сведению информацию Гордеева В.К. – и.о. главы администрации Крымзарайкинского сельского поселения.
2.2. Рекомендовать и.о. главы администрации Крымзарайкинского сельского поселения:
2.2.1. Продолжить реализацию основных мероприятий районной подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Аликовском районе Чувашской Республики» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» на 2019-2035 годы»
2.2.2. Информировать население сельских поселений о действующих «телефонах доверия» правоохранительных органов и наркологической службы Министерства здравоохранения Чувашии, используя возможности средств массовой информации, общественного транспорта и других мест массового скопления граждан. При получении информации о лицах, занимающихся незаконным хранением, транспортировкой, изготовлением и распространением наркотических веществ и психотропных веществ, оперативно направлять ее для проверки и принятия мер в правоохранительные органы.
2.2.3. Вовлекать молодёжь, проживающую на территории сельского поселения, в районных спортивно- массовых мероприятиях не менее 3 раз в год.
2.3. Сроки исполнения: постоянно, информацию представить до 1 июля 2021 года.

III. Об анализе целевой аудитории лиц, посещающих физкультурно-спортивные объекты (общий охват занимающихся физической культурой и спортом, из них детей и подростков «группы риска», динамика и т.д.).
 (Отв. Алексеев В.В. – ведущий специалист-эксперт отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского).
Алексеев Вячеслав Вячеславович - ведущий специалист-эксперт отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района рассказала, что на 1 сентября 2020 года на профилактическом учете в КДН и ЗП при администрации Аликовского района состоят 10 несовершеннолетних, из них 7 — учащиеся общеобразовательных учреждений района. На внутришкольном профилактическом учете состоят 8 несовершеннолетних.
Особое внимание в работе по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, употребления психоактивных веществ, алкоголизма и табакокурения уделяется обучающимся «группы риска». Делается акцент именно на индивидуальную работу с такими детьми. С ними регулярно проводят индивидуальные профилактические беседы как классные руководители, социальные педагоги школ, так и специалисты по работе с молодежью сельских поселений. С целью обеспечения занятости подучетные дети привлекаются во все внеклассные, спортивные мероприятия. 93 % таких детей заняты в различных кружках и секциях по своим интересам.
Социальными педагогами и классными руководителями постоянно контролируется посещаемость и успеваемость детей «группы риска». Из 18 несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, посещают секции ДЮСШ «Хелхем» - 10 учащихся, кружки социально-педагогической направленности — 5, художественной направленности — 3.
С целью пропаганды здорового образа жизни среди несовершеннолетних в течени года проводятся мероприятия в рамках акций «Молодежь за ЗОЖ», «Полиция и дети», «Дети и семья», «Сообщи, где торгуют смертью», «Дети России», «Подросток» и др. Во всех общеобразовательных учреждениях организованы встречи учащихся и их родителей с работниками прокуратуры, отделения полиции, КДН и ЗП, отдела образования, медицинских учреждений. 
В целях доведения до детей информации о вреде курения, алкоголя, наркотиков в рамках акции в школах прошли классные часы на тему «Вредные привычки», круглые столы, книжные выставки, тематические вечера по вопросам формирования здорового образа жизни среди подрастающего поколения. 
В пропаганде ЗОЖ важную роль играют Дни здоровья и спорта, которые ежемесячно проводятся в районе, как и по всей республике. Ежемесячно около 900 человек принимают участие в спортивных мероприятиях в рамках Дней здоровья. 
Вопросы пропаганды здорового образа жизни рассматриваются на каждом родительском собрании в общеобразовательных организациях, на совещаниях руководителей ОУ, заседаниях Совета РОО.
Решили:
3.1. Информацию Алексееву В.В. принять к сведению.
3.2. Рекомендовать отделу образования, СР, ОиП, МП, КиС администрации Аликовского района:
- продолжить работу с несовершеннолетними, состоящих на профилактических учетах, мероприятиями по формированию здорового образа жизни.
- организовать занятость 100 % несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН и КДН, в летний период 2020/2021 учебного года.
3.3. Информацию о проделанной работе представить в срок до 1 июня 2021 года.


Председатель                                                                                                                              П.П.Павлов

Секретарь                                                                                                                              С.И. Васильева
