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Пояснительная записка
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов 
«Об утверждении Положения о порядке организации и проведения приемов
официальных лиц и официальных делегаций в городском округе –муниципальном образовании город Чебоксары – 
столицы Чувашской Республики


Для  поддержания, установления  и координации международных и межрегиональных муниципальных связей органов местного самоуправления города Чебоксары, а также по содействию предприятиям и организациям в установлении внешних связей в целях привлечения инвестиций в экономику города,  установления взаимного сотрудничества и деловых  контактов подготовлен настоящий  проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов. «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения приемов официальных лиц и официальных делегаций в городском округе –муниципальном образовании город Чебоксары – столицы Чувашской Республики».
Проект решения соответствует требованиям федерального и  регионального законодательства, муниципальным правовым актам города Чебоксары, в том числе требованиям по оформлению проекта правового акта, утвержденных решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 17.03.2006 № 145 «О Положении о порядке подготовки решений Чебоксарского городского Собрания депутатов».
Проект решения в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы направлен в прокуратуру города Чебоксары на проведение антикоррупционной экспертизы. 
Проект решения размещен на официальном сайте администрации города Чебоксары в сети «Интернет» в разделе «Проекты нормативных правовых актов» в целях учета поступления возможных замечаний и предложений по итогам проведения антикоррупционной экспертизы со стороны независимых экспертов и иных лиц. 
Проект решения не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку им не устанавливаются новые или изменяются ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами города Чебоксары обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. В случае подписания проекта решения внесение изменений в другие муниципальные правовые акты города Чебоксары, признание их утратившими силу либо отмена не требуется. 
Принятие проекта решения не требует дополнительного финансирования из бюджета города Чебоксары. 


Заместитель главы администрации 
города Чебоксары – руководитель аппарата                                         А.Н.Петров

