PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

«О мерах по реализации мероприятий по субсидированию ипотечных жилищных кредитов и рефинансированию полученных кредитов в рамках индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020 – 2024 годы»

Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в целях реализации в Чувашской Республике мероприятий по субсидированию ипотечных жилищных кредитов и рефинансированию полученных кредитов в рамках индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020 – 2024 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 865-р (далее – мероприятие).

На реализацию мероприятий Чувашской Республике предусматриваются в 2021–2024 годах средства федерального бюджета в объеме 550 млн. рублей. Из республиканского бюджета Чувашской Республики на софинансирование указанных расходов потребуется выделение бюджетных ассигнований в размере 5,5 млн. рублей.

Проектом постановления предлагается утвердить Порядок предоставления гражданам единовременных денежных выплат на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита (займа) в рамках реализации мероприятий по субсидированию ипотечных жилищных кредитов и рефинансированию полученных кредитов в рамках индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020 – 2024 годы (далее – Порядок).
Порядком предусмотрены условия предоставления гражданам единовременных денежных выплат на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита (займа), порядок отбора кредитных (некредитных) организаций для участия в реализации мероприятий, определены категории граждан, имеющих право на предоставление указанных выплат. 
В соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532, проведена оценка регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проекта постановления. По результатам ОРВ проекта постановления исключены положения, которые вводят избыточные обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствуют их введению, а также положения, способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности (сводный отчет о результатах проведения ОРВ проекта постановления и заключение об ОРВ проекта постановления прилагаются).
В связи с принятием настоящего постановления внесение изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики не требуется.
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