2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Чувашской Республики

«О внесении изменений в Закон Чувашской Республики 

«О защите прав граждан – участников долевого строительства 

многоквартирных домов, пострадавших от действий (бездействия) 

застройщиков на территории Чувашской Республики»
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О защите прав граждан – участников долевого строительства многоквартирных домов, пострадавших от действий (бездействия) застройщиков на территории Чувашской Республики» (далее соответственно – Закон Чувашской Республики, проект закона) разработан в связи с принятием Федерального закона от 13 июля 2020 года  № 202-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).

Федеральным законом уточняется понятие «проблемный объект» и устанавливается норма, в соответствии с которой в отношении граждан, сведения о которых включены в реестр пострадавших граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (далее – реестр пострадавших граждан),  высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) утверждаются или вносятся изменения в соответствующий план-график реализации мероприятий по восстановлению их прав.

Соответствующие изменения вносятся в Закон Чувашской Республики.

Постановлением  Правительства Российской Федерации  от 20 октября  2020  г. № 1711  «О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации и о признании утратившим силу отдельного положения постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2017 г. № 1432» к полномочиям публично-правовой компании «Фонд защиты прав граждан - участников долевого строительства» дополнена функция по завершению строительства объектов незавершенного строительства и объектов инфраструктуры, для строительства которых привлекались денежные средства участников строительства. Поэтому,  в Законе Чувашской Республики исключено мероприятие  по защите прав участников долевого строительства в части предоставления субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях застройщиками либо новыми застройщиками, либо организациями, заключившими договоры подряда с застройщиками, на цели завершения строительства проблемного объекта. 
Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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