ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики  «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений  в государственную  программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» (далее – проект постановления) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики (далее – Минстрой Чувашии) в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2011 г. № 145 «Об утверждении Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики».
В подпрограммы «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики», «Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод», «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды» и «Газификация Чувашской Республики» вносятся изменения в части уточнения мероприятий и их финансирование на 2021-2024 годы, в связи с принятием закона Чувашской Республики от 11.12.2020 № 108 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
[bookmark: _GoBack]В целях приведения в соответствие с правилами формирования, предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов, утвержденными Постановлением Кабинета Министров ЧР от 29.11.2019 № 511 (ред. от 14.01.2021), в правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики подпрограмм «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики», «Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод», «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды» и «Газификация Чувашской Республики» внесены изменения в части исключения положений о недопущении использования субсидий на оплату услуг по осуществлению авторского надзора, строительного контроля, а так же исключения порядка возврата средств в республиканский бюджет Чувашской Республики в случае необеспечения уровня софинансирования и определения объемов таких средств. 
В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2011 г. № 675 «Об утверждении Порядка проведения публичного обсуждения проектов государственных программ Чувашской Республики и о внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики» в период с 24 февраля по 3 марта 2021 г. проведено публичное обсуждение проекта постановления, в ходе которого предложений и замечаний к проекту постановления не поступило.
Принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительных  средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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