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ДОКЛАД

о ходе реализации Государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы  за 2020 год
Настоящий доклад о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «»  (далее – Государственная программа) включает в себя сведения о реализации Государственной программы в 2020 году и подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации государственной программы» Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2011 г. № 145.

Ответственным исполнителем государственной программы является Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.

Государственная программа включает в себя:

подпрограмму «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики»;

подпрограмму «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)»;

подпрограмму «Обеспечение реализации государственной программы Чувашской Республики "Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики" на 2018 - 2024 годы».

 В  2020 году реализовывались подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» и «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)».
I. Конкретные основные результаты реализации Государственной

программы, достигнутые в 2020 году
В 2020 году на реализацию Государственной программы было направлено 2897,1 млн. рублей, из них на реализацию подпрограмм:

«Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» –  2887,1  млн. рублей;
«Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)» – 10,0 млн. рублей.
В отчетном году по госпрограмме предусмотрено  достижение 3 целевых показателей: 

количество реализованных на территории Чувашской Республики проектов по благоустройству, включенных в Федеральный реестр лучших реализованных практик (проектов) по благоустройству  – 9 ед.;

количество представителей Чувашской Республики, прошедших обучение по программе "Создание комфортной городской среды", накопительным итогом – 28 чел.;

Доля городов с благоприятной городской средой – 30 %.

Вышеуказанные показатели  достигнуты в полном объеме.
II. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм
Реализация мероприятий по развитию общественной инфраструктуры населенных пунктов в рамках празднования Дня Республики

В рамках проведения в 2020 году Дня Республики администрации Красночетайского района произведена выплата ежегодного гранта Главы Чувашской Республики в объеме 10 млн. рублей на развитие общественной инфраструктуры населенных пунктов Красночетайского района.

На основании соглашения о предоставлении гранта Главы Чувашской Республики на поощрение администрации Красночетайского района Чувашской Республики, признанной победителем конкурса муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики на право проведения на их территории праздничных мероприятий Дня Республики в 2020 году от 07.02.2020 № 8, заключенного между Минстроем Чувашии и администрацией Красночетайского района, министерством в феврале 2020 г. доведены средства гранта в размере 10 млн. руб. до администрации на реализацию мероприятий в соответствии с перечнем объектов финансирования.

В селе Красные Четаи на объектах, включенных в перечень финансирования за счет средств гранта Главы Чувашской Республики, работы выполнены в полном объеме, в том числе благоустройство территории, ограниченной ул. Новая и пл. Победы, детского парка по ул. Новая, ремонт тротуаров и устройство брусчатки перед зданием ЗАГС, по ул. Новая и пл. Победы, ремонт автодороги по ул. Придорожная, а также дополнительные работы по устройству брусчатки протяженностью 0,1 км вокруг монумента Славы ВОВ на территории, ограниченной ул. Новая и пл. Победы, и работы по ремонту автодороги по ул. Придорожная протяженностью 0,451 км.

Реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах

В 2020 году администрациями городских округов Чувашской Республики реализовано 33 проекта общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. Указанные проекты реализованы  в  г. Чебоксары (9 проектов),  г. Новочебоксарск (10 проектов), г. Алатырь (4 проекта), г. Канаш (5 проектов), г. Шумерля (5 проектов).

Всего администрациями городских округов Чувашской Республики  освоены средства республиканского бюджета Чувашской Республики  в общем объеме 21,07 млн. руб., что составляет 94,9 % от предусмотренных средств. 

            В рамках подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» предусмотрен целевой показатель  «количество реализованных проектов по развитию общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» ан 2020 год- 34 единицы, данный показатель не выполнен, реализовано 33 единицы. Показатель не выполнен по администрации  г. Чебоксары, вместо запланированных 10 проектов, администрацией города Чебоксары реализовано 9 проектов, по 1 проекту  администрация отказалась реализовать проект (письмо администрации г. Чебоксары от 31.08.2020 г. №13817). 

В рамках реализации основного мероприятия 4 подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики».
Реализация комплекса мероприятий по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы

В рамках реализации комплекса мероприятий на благоустройство дворовых территорий и тротуаров в 2020 году  выделено 1319,8 млн. рублей, в том числе средства республиканского бюджета Чувашской Республики – 1253,1 млн. рублей, местных бюджетов – 66,7 млн. рублей. На выделенные средства благоустроено 330 объектов. 
Муниципальными образованиями освоены средства республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 1176,7 млн. рублей, что составляет 94 % от объема выделяемых средств.
Реализация мероприятий регионального проекта "Формирование современной городской среды"

В 2020 году Чувашской Республике на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий и общественных пространств в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», предусмотрено 366,0 млн. рублей, в том числе средства: федерального бюджета в размере 362,3 млн. рублей, республиканского бюджета – 2,6 млн. рублей, местных бюджетов – 1,1 млн. рублей. На данные средства благоустроено 6 дворовых территорий и 37 общественных пространств. 

Муниципальными образованиями освоены средства в размере 365,4 млн. рублей, в том числе:  федерального бюджета в размере 361,8 млн. рублей, республиканского бюджета – 2,6 млн. рублей, местных бюджетов – 1,1 млн. рублей.
Создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды

В 2020 году в городе Ядрин велись работы по благоустройству улицы Комсомольской в рамках проекта «Связывая поколения» – победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. В настоящее время на объекте за счет средств федерального бюджета в размере 40 млн. руб. (100% от предусмотренных средств), республиканского бюджета в размере 10 млн. руб. и местного бюджета в размере 2,8 млн. руб. выполнены все работы, предусмотренные муниципальными контрактами, а именно:

- подготовлена проектно-сметная документация на благоустройство;

- обновлено дорожное полотно (в том числе на тротуарах), а также покрытие площади Победы;

- установлены малые архитектурные формы (торговые павильоны, скамьи, урны, велопарковки, перголы, а также уникальный арт-объект «Древо» с панорамными качелями);

- установлено освещение и видеонаблюдение.

Общая стоимость реализации проекта благоустройства с учетом средств бюджетов всех уровней составила 52,8 млн. руб.

В 3-м Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, итоги которого были подведены 28 февраля 2020 г., победителями от Чувашской Республики были признаны конкурсные заявки городов Алатырь и Канаш, включающие благоустройство следующих общественных территорий:

- в городе Алатырь: благоустройство исторической части города (конкурсная заявка «Алатырь – город музей») – размер поощрения из федерального бюджета составляет 44,5 млн. рублей;

- в городе Канаш: благоустройство парка Дворца Культуры (конкурсная заявка «Двенадцать путей») размер поощрения из федерального бюджета составляет       70 млн. рублей.

Администрацией города Алатыря за счет средств, поступивших из федерального бюджета, выполнены работы по проведению инженерно-геологических и инженерно-геодезических изысканий, проведена историко-культурная экспертиза, а также разработана проектно-сметная документация. Стоимость указанных работ составила 2,9 млн. руб.

В настоящее время исполнителем работ по благоустройству ООО «Завод спортивного оборудования» (г. Казань) начаты работы по демонтажу старого покрытия (асфальт, тротуарная плитка), а также обеспечена поставка на объект благоустройства всех необходимых материалов (геотекстиль, брусчатка, малые архитектурные формы, электрооборудование, элементы системы ливневой канализации, подпорных стен и пандусов и др.). По состоянию на 1 января 2021 г. исполнителю за счет средств федерального бюджета оплачены работы (в том числе аванс) на общую сумму 41,6 млн. руб.

Освоение средств федерального бюджета по состоянию на 1 января 2021 г.  – 44,5 млн. руб. (100%).

По информации администрации города Канаш работы по подготовке проектно-сметной документации на благоустройство летнего парка городского Дворца культуры в г. Канаш в настоящее время завершены. Положительное заключение экспертизы сметной стоимости получено в АУ ЧР «Центр экспертизы и ценообразования в строительстве Чувашской Республики» Минстроя Чувашии 25 декабря 2020 г. Стоимость реализации проекта благоустройства в соответствии с разработанной документацией составляет 116,5 млн. руб.

Администрацией г. Канаш в октябре 2020 г. перечислены средства федерального бюджета в размере 64 млн. руб. на счет подведомственного учреждения АУ «Городской парк культуры» г. Канаш для проведения работ по благоустройству в 2021 году. 

Проведение электронных процедур по определению исполнителя работ по благоустройству, а также заключение муниципального контракта запланировано в феврале 2021 г.

Также Минстроем Чувашии подготовлена и направлена в Минфин Чувашии заявка о выделении в 2021 году дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам городов Алатырь (7,2 млн. руб.) и Канаш (41,5 млн. руб.) для реализации мероприятий по благоустройству.
Реализация мероприятий по благоустройству населенных пунктов в рамках празднования 100-летия образования Чувашской автономной области
В 2020 году в рамках мероприятий по благоустройству населенных пунктов в рамках празднования 100-летия образования Чувашской автономной области благоустроено 2 общественные территории: 1 территория в Красночетайском районе, 1 территория в г. Чебоксары. 

Выделенные средства в размере 50104,7 тыс. рублей освоены муниципальными образованиями в полном объеме.

Поощрение победителей ежегодного республиканского смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики

В 2020 году на участие в смотре-конкурсе было подано 53 комплекта конкурсных материалов.

            Межведомственной комиссией по подведению итогов ежегодного республиканского смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики (далее – межведомственная комиссия) 18 сентября 2020 г. были подведены итоги смотра-конкурса за 2020 год, протокол заседания межведомственной комиссии размещен на официальном сайте Минстроя Чувашии в разделе «Конкурсы».

Выделенные средства направлены на поощрение победителей смотр-конкурса.
Реализация мероприятий ведомственного проекта по цифровизации городского хозяйства "Умный город"

В 2020 году в городе Чебоксары  в рамках программы проведены следующие мероприятия:
оснащение МКД автоматизированными системами учета потребления тепловой энергии, горячей воды на коллективных (общедомовых) приборах учета, обеспечивающими снятие и дистанционную передачу показаний температуры теплоносителя, давления, объема потребления (базовая категория);

оснащение автоматизированными системами учета потребления холодной воды на коллективных (общедомовых) приборах учета, обеспечивающими снятие и дистанционную передачу показаний давления и объема потребления (базовая категория);

проведение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в  государственных учреждениях субъекта Российской Федерации, муниципальных учреждениях, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления (базовая категория);
обеспечение создания безопасных и комфортных мест ожидания общественного транспорта, оборудованных информационными табло о передвижении общественного транспорта, схемах и периодичности его движения.

III. Характеристика вклада основных результатов в решение задач и достижение целей Государственной программы

Достижение плановых показателей Государственной программы в 2020 году способствуют реализации регионального проекта "Формирование комфортной городской среды", направленного на повышение комфортности городской среды, индекса качества городской среды и сокращение количества городов с неблагоприятной средой.
IV. Сведения об использовании бюджетных ассигнований республиканского бюджета Чувашской Республики, местных бюджетов и иных средств на реализацию основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм
В 2020 году на реализацию:

подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» направлены средства в общем объеме 2887,1  млн. руб.  или  97 % от предусмотренного программой объема финансирования, в том числе: средства федерального бюджета – 476,3 млн. руб., республиканского бюджета Чувашской Республики – 2270,8 млн. руб., местных бюджетов –  1,2 млн. руб., внебюджетных источников – 0,2 млн. руб.
Из них расходы на финансирование следующих основных мероприятий подпрограммы составили:
Основное мероприятие 1. «Формирование комфортной городской среды»: 

по мероприятию 1.2. «Реализация мероприятий по благоустройству населенных пунктов в рамках празднования 100-летия образования Чувашской автономной области» – 50,1 млн. руб. за счет средств республиканского бюджета.
Основное мероприятие 2. «Содействие благоустройству населенных пунктов Чувашской Республики»:

по мероприятию 2.1. «Поощрение победителей ежегодного республиканского смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики» – 0,4 млн. руб. за счет средств республиканского бюджета. 
по мероприятию 2.3. «Реализация мероприятий по развитию общественной инфраструктуры населенных пунктов в рамках празднования Дня Республики» – 10 млн. руб. счет средств республиканского бюджета. 

по мероприятию 2.4. «Реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» – 21,1 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: республиканского бюджета – 11,5 млн. руб., местные бюджеты – 9,6 млн. руб.

по мероприятие 2.5. «Реализация комплекса мероприятий по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы» - – 1251,8 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: республиканского бюджета – 1176,7 млн. руб. за счет средств республиканского бюджета, местные бюджеты – 62,6 млн. руб., внебюджетные источники – 62,6 млн. руб.
Основное мероприятие 4. «Реализация мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»:

по мероприятию 4.1. «Реализация мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» - 365,4 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: федерального бюджета – 361,7 млн. руб., республиканского бюджета – 2,6 млн. руб., местные бюджеты - 1,1 млн. руб.
по мероприятию 4.2. «Создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды» - 124,5 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: федерального бюджета – 114,5 млн. руб., республиканского бюджета – 10 млн. руб.
Подпрограмма «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)» направлены средства в общем объеме 10,0  млн. руб.  или  9,7 % от предусмотренного программой объема финансирования, в том числе: средства республиканского бюджета Чувашской Республики – 1,0 млн. руб., местных бюджетов –      4,7 млн. руб., внебюджетных источников – 4,3 млн. руб.
Из них расходы на финансирование следующих основных мероприятий подпрограммы составили:
Основное мероприятие 2. «Реализация мероприятий ведомственного проекта по цифровизации городского хозяйства "Умный город"» – 10,0  млн. руб., в том числе средства республиканского бюджета Чувашской Республики – 1,0 млн. руб., местных бюджетов – 4,7 млн. руб., внебюджетных источников – 4,3 млн. руб.
V. Запланированные, но не достигнутые результаты с указанием нереализованных или реализованных не в полной мере основных мероприятий (мероприятий).
Результаты достигнуты в полном объеме.

VI. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации Государственной программы. Анализ фактических и вероятных последствий влияния этих факторов на основные параметры Государственной программы

Реализация основных мероприятий Государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» в 2020 году и достижение целевых показателей привело к улучшению условий жизни граждан в муниципальных образованиях за счет создания качественных и современных общественных пространств, формирования новых возможностей для отдыха, занятия спортом, самореализации людей, и вовлечения граждан в решение вопросов развития муниципальных образований.

VII. Информация о внесенных изменениях в Государственную программу

В течении 2020 года в Государственную программу изменения вносились:

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 апреля 2020 г. № 210;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 июня 2020 г. № 285;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 июня 2020 г. № 317;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 ноября 2020 г. № 620;

- постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 ноября 2020 г. № 674.

VIII. Предложения по дальнейшей реализации Государственной программы, в том числе по изменению форм и методов управления реализацией Государственной программы, сокращению (увеличению) финансирования и (или) корректировке, досрочному прекращению выполнения основных мероприятий (мероприятий) или Государственной программы в целом


Минстроем Чувашии в адрес Минфина Чувашии направлены предложения по выделению средств республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 1 000 млн. руб. на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров в 2021 году.
