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ДОКЛАД

о ходе реализации Государственной программы Чувашской Республики
 «Модернизация и развитие сферы

жилищно-коммунального хозяйства»  за 2020 год
Настоящий доклад о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»  (далее – Государственная программа) включает в себя сведения о реализации Государственной программы в 2020 году и подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации государственной программы» Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2011 г. № 145.

Ответственным исполнителем государственной программы является Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.

Государственная программа включает в себя:

подпрограмму «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики»;

подпрограмму «Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод»;

подпрограмму ««Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды»;
подпрограмму «Газификация Чувашской Республики».
I. Конкретные результаты реализации Государственной программы 

В 2020 году планировалось выполнить проектно-изыскательские работы с получением положительного заключения экспертизы по каждому из них, в том числе на:

строительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 14,0 МВт по ул. Чайковского в г. Шумерле Чувашской Республики;

cтроительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 10,25 МВт по ул. Коммунальная в г. Шумерле Чувашской Республики;

cтроительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 7,0 МВт по ул. Сурская в г. Шумерле Чувашской Республики;

cтроительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 16,0 МВт по ул. Ленина в г. Шумерле Чувашской Республики;

cтроительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 9,5 МВт по пер. Школьный в г. Шумерле Чувашской Республики;

cтроительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 11,0 МВт по ул. Карла Маркса в г. Шумерле Чувашской Республики;

cтроительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 8,0 МВт по ул. Калинина в г. Козловке Чувашской Республики;

cтроительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 12,0 МВт по ул. Лобачевского в г. Козловке Чувашской Республики.

В республиканском бюджете Чувашской Республики на реализацию предусмотрено 26,7 млн. рублей, освоены финансовые средства в сумме 5,9 млн. рублей (оплата проведена за выполненные работы по разработке ПИР на: cтроительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 14,0 МВт по ул. Чайковского в г. Шумерле Чувашской Республики; cтроительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 12,0 МВт по ул. Лобачевского в г. Козловке Чувашской Республики);
Общий объем финансирования составил в сумме  40,97 млн. рублей, освоено 5,9 млн. рублей.

Реализован первый этап мероприятия «Реконструкция сетей теплоснабжения г. Новочебоксарска» на сумму 96,69 млн. рублей при финансовой поддержке ГК – Фонд содействия реформированию ЖКХ (Фонд - 58,01 млн. рублей, республиканский бюджет – 18,37 млн. рублей), заменено 2482 п.м теплотрассы.

В Чувашской Республике за 2020 год на выделенные из республиканского бюджета денежные средства по результатам проведения конкурсных процедур приобретено и установлено в муниципальных образованиях 4863 контейнеров на сумму 46,9 млн. рублей (93% от предусмотренных в РБ ЧР  50,4 млн. рублей).
Оказана поддержка собственникам помещений при переводе многоквартирных домов с централизованного на индивидуальное отопление в 3х муниципальных образованиях (Аликовском, Красноармейском и Чебоксарском районах), общая стоимость финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики составила 8,68 млн. рублей (план уточнен – 8,70 млн. рублей), при этом возмещены расходы собственникам жилых помещений 8 многоквартирных домов, переведенных на индивидуальное отопление (192 семьи).

В 2020 году на обеспечение деятельности некоммерческой организации "Республиканский фонд капитального ремонта многоквартирных домов" использованы субсидии в общем объеме 33,2 млн. рублей. Неосвоенные, в результате образовавшейся экономии по  итогам проведенных аукционов и торгов на оплату услуг,  средства  в сумме 0,3  млн. рублей возвращены в республиканский бюджет Чувашской Республики. 

В 2020 году отремонтирован 250 многоквартирный дом.

II. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм.

   Все запланированные мероприятия подпрограмм в основном выполнены, за исключением  мероприятий:

«Замена ветхих тепловых сетей», «Количество семей, которым оказана государственная поддержка при переводе жилого помещения в многоквартирном доме с централизованного на индивидуальное отопление»,  «Количество многоквартирных домов, в которых проведен капитальный ремонт», «Строительство внутрипоселковых газопроводов». 
  Всего в госпрограмме предусмотрено 24 целевых индикаторов и показателей, из них по предварительным данным  выполнены -18 ,  частично выполнены – 5, 1 – не достигнут.  
Подпрограмма «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики»  
В 2020 году в рамках подпрограммы «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики»   на территории Чувашской Республики на разработку 8 проектно-сметных документаций по реконструкции тепловых сетей в городах Шумерля и Козловка в республиканском бюджете Чувашской Республики предусмотрено 26,7 млн. рублей, освоены финансовые средства в сумме 5,9 млн. рублей (оплата проведена за выполненные работы по разработке ПИР на: cтроительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 14,0 МВт по ул. Чайковского в г. Шумерле Чувашской Республики; cтроительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 12,0 МВт по ул. Лобачевского в г. Козловке Чувашской Республики);

реализован первый этап мероприятия «Реконструкция сетей теплоснабжения г. Новочебоксарска» на сумму 96,69 млн. рублей при финансовой поддержке ГК – Фонд содействия реформированию ЖКХ (58,01 млн. рублей), при этом в 2020 году заменено 2482 п.м теплотрассы;

оказана поддержка собственникам помещений при переводе многоквартирных домов с централизованного на индивидуальное отопление в 3х муниципальных образованиях (Аликовском, Красноармейском и Чебоксарском районах), общая стоимость финансирования составила 8,68 млн. рублей, при этом возмещены расходы собственникам жилых помещений 8 многоквартирных домов, переведенных на индивидуальное отопление.

В рамках мероприятия «Реализация отдельных полномочий в области обращения с твердыми коммунальными отходами» в Чувашской Республике за 2020 год на выделенные из республиканского бюджета денежные средства по результатам проведения конкурсных процедур приобретено и установлено в муниципальных образованиях 4863 контейнеров на сумму 46,9 млн. рублей (93% от предусмотренных в РБ ЧР  50,4 млн. рублей). Администрацией Козловского района не обеспечено  приобретение  290 контейнеров, в связи с отсутствием  софинансирования  из местного бюджета.

         В рамках основного мероприятия  «Улучшение потребительских и эксплуатационных характеристик жилищного фонда, обеспечивающих гражданам безопасные и комфортные условия проживания» в 2020 году на обеспечение деятельности некоммерческой организации "Республиканский фонд капитального ремонта многоквартирных домов" использованы субсидии в общем объеме 33,5 млн. рублей. В рамках выполнения основного мероприятия «Улучшение потребительских и эксплуатационных характеристик жилищного фонда, обеспечивающих гражданам безопасные и комфортные условия проживания» в  2020 году отремонтирован 250 многоквартирный дом.
     Таким образом, целевой показатель «количество многоквартирных домов, в которых проведен капитальный ремонт» достигнут на уровне 89,6%. 

     Всего по подпрограмме 7 показателей, частично выполнены 3 показателя. 

Подпрограмма «Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод»

         В 2020 году на реализацию мероприятия на выполнение геологоразведочных работ для обеспечения резервным источником водоснабжения г. Алатыря финансовые средства из республиканского бюджета Чувашской Республики не выделялись. 

За счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики завершены работы по поиску и оценке запасов подземных вод для резервного водоснабжения населенных пунктов Ибреси, Буинск и Киря. По результатам работ утверждены запасы подземных вод в объеме 440 м3/сут., что позволит полностью обеспечить питьевой водой в случае возникновения чрезвычайной ситуации на водозаборах на р. Киря и р. Орлик. Выделенные на выполнение указанных работ средства в объеме 11 687,791 тыс. руб. полностью освоены.

На капитальный ремонт источников водоснабжения (водозаборных скважин и водонапорных башен) в населенных пунктах из республиканского бюджета выделено 200 млн. рублей, по результатам проведенных конкурсных процедур получена экономия в сумме  3,61 млн. рублей, заключено контрактов с подрядными организациями на сумму 196,3 млн. рублей, освоено 169,677 млн. рублей (86,4%), отремонтировано 189 башен из 217 запланированных. Не выполнены работы подрядными организациями в Мариинско-Посадском районе по 1 объекту, Красноармейском - по 2 объектам на сумму 3,18 млн. рублей, и кроме того, неосвоение финансовых средств в связи с отсутствием софинансирования в Козловском районе по 25 объектам на сумму 23,53 млн. рублей.
Средства, предусмотренные в республиканском бюджете Чувашской Республики на 2020 год на «Строительство станции биологической очистки сточных вод производительностью 500 куб. м/сут в селе Янтиково Янтиковского района Чувашской Республики» в сумме 15 468,056 тыс. руб. не были освоены в 2020 году ввиду неисполнения подрядчиком условий контракта (отставание от графика выполнения работ), при первом уточнении бюджета в 2021 году средства будут восстановлены. 

После восстановления средств, администрацией Янтиковского района строительство объекта планируется завершить до августа 2021 года.

Всего по подпрограмме 4  показателя, частично выполнен 1 показатель.

  Подпрограмма «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды»
В рамках реализации региональной программы «Чистая вода» между Минстроем России и Кабинетом Министров Чувашской Республики заключено Соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Чувашской Республики на 2019-2021 годы от 13.02.2019 №069-09-2019-305. Дополнительное соглашение на пообъектное финансирование от 01.11.2019 г. № 069-09-2019-305/1.
В 2020 году  продолжено строительство 2-х инвестиционных проектов.

 1) «Строительство водопровода от повысительной насосной станции Северо-Западного района г. Чебоксары до д. Чандрово ЧР» протяженностью 7,8 км. В 2020 году объект построен, но не введен в эксплуатацию. 

1 июля 2019 г. заключен контракт на 2 года между МБУ «Управление капитального строительства и реконструкции» города Чебоксары и  АО «Водоканал» г. Чебоксары на сумму 70 497,9 тыс.руб. Завершение строительства по условиям муниципального контракта - до 20.06.2020 г. 

В 2019 году оплачены выполненные работы на сумму 37 637,5 (100% доведенного лимита 2019 г.) тыс. руб., в том числе 37 448,4 тыс.руб.- федеральный бюджет и 189,1 тыс. руб. - республиканский бюджет Чувашской Республики.

В 2020 году финансирование отсутствовало. 

Завершение строительства и сдача объекта в эксплуатацию планируется в 2021 году  На эти цели в 2021 году предусмотрено финансирование в сумме 32 606,0 тыс. руб., в т.ч. 32 344,6 тыс. руб. из федерального бюджета и 261,4 тыс. руб. из республиканского бюджета Чувашской Республики.

2)  «Строительство водопровода в с. Порецкое Порецкого района Чувашской Республики (2 этап)» протяженностью 27,5 км. 

1 июля 2019 г. администрацией Порецкого сельского поселения Порецкого района заключен контракт на 2 года с ООО «СК - Волга» на сумму 58 824, 6 тыс. рублей. Завершение строительства по условиям муниципального контракта - до 30.10.2020 г. 

В рамках действующего соглашения в 2019 году на строительство данного объекта выделены финансовые средства в размере 37769,8 тыс. руб., в том числе 37 448,3 тыс. руб. средства федерального бюджета и 321,5 тыс. руб. средства республиканского бюджета.

Из них освоено 32 856,0 тыс.руб.(87%), в том числе 32 633,5 тыс.руб. средства федерального бюджета и 222,5 тыс.руб. средства республиканского бюджета Чувашской Республики.

 В 2020 году продолжена работа по строительству объекта. Так, финансирование в 2020 году составило 5,1 млн. рублей, в том числе 4,9 млн. рублей из федерального бюджета и 0,2 млн. рублей из республиканского бюджета Чувашской Республики.

Завершение строительства и сдача объекта в эксплуатацию планируется в 2021 году  На эти цели предусмотрено финансирование в сумме 20 987,5 тыс. руб., в т.ч. 20 788,0 тыс. руб. из федерального бюджета и 199,5 тыс. руб. из республиканского бюджета Чувашской Республики.

С целью охраны ПВ от загрязнения и истощения в 2020 году за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики выполнен ликвидационный тампонаж двух бесхозных, заброшенных и подлежащих ликвидации разведочно-эксплуатационных скважин, расположенных в левобережье г. Чебоксары (п. Сосновка и п. Октябрьское), на сумму 109,0 тыс. рублей.

Работы по ведению регулярных наблюдений, сбора, накопления, обработки и анализа информации, оценки состояния геологической среды и прогноза ее изменений под влиянием естественных природных факторов, недропользования и других видов хозяйственной деятельности выполнены на сумму 292,90 тыс. рублей. Изучены данные по 243 водозаборным скважинам, пробуренным на территории Аликовского района. Выделенные средства республиканского бюджета Чувашской Республики полностью освоены.

Работы по инвентаризации разведочно-эксплуатационных скважин выполнены на сумму 516,120 тыс. рублей. Обследованы 386 водозаборных скважин, пробуренных на территории Канашского района. Выделенные средства республиканского бюджета Чувашской Республики полностью освоены.

Всего по подпрограмме 6  показателей, все показатели выполнены.
Подпрограмма «Газификация Чувашской Республики».

В рамках реализации подпрограммы газификация Государственной программы Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства», и в соответствии с Планом - графиком синхронизации выполнения программ газификации Чувашской Республики на 2020-2021 годы на Правительство Чувашской Республики и администрацию города Чебоксары возложены обязательства по строительству до конца 2021 года внутрипоселковых распределительных газовых сетей Заволжской территории города Чебоксары. 

Выделенные средства в 2020 году из республиканского бюджета Чувашской Республики на строительство внутрипоселковых газовых сетей в п. Сосновка мкр. Октябрьский освоены в полном объеме в сумме 3,7 млн. рублей. 

На строительство внутрипоселковых газораспределительных сетей в пос. Сосновка предусматривалось финансирование из республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 96,3 млн. рублей в том числе в 2020 году 41,3 млн. рублей и в 2021 году 55,0 млн. рублей.

В соответствии с заключением государственной экспертизы проектно-сметной документации от 03.08.2020 произошло удорожание стоимости строительства объекта, которая составила 138,6 млн. рублей. В связи с недостаточностью лимитов бюджетных обязательств объявить торги и освоить средства в 2020 году не представилось возможным. 

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 10.12. 2020 № 108 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» в бюджете Чувашской Республики на финансирование работ по строительству внутрипоселковых газовых сетей Заволжской территории г.Чебоксары (п. Северный, п. Сосновка мкр., Пролетарский, Первомайский и ул. Санаторная) в 2021 году предусмотрено средств в сумме 131,5 млн. рублей. 

В 2020 году реализован проект «Газоснабжение жилых домов по улицам Слукина, Прокопьева, Соборная, Ольховая, Кедровая, Садовая и Юбилейная - Юго-Восточного микрорайона с. Красноармейское Красноармейского района Чувашской Республики» на сумму 3,35 млн. рублей, в том числе - за счет республиканского бюджета -3,12 млн. рублей, протяженностью 2,45 км. Работы по газификации выполнены в полном объеме.

В республиканском бюджете на 2020 год на «Газоснабжение жилых домов в микрорайоне индивидуальной жилой застройки территории ОПХ «Хмелеводческое» в г. Цивильск Чувашской Республики» в сумме 6,90 млн. рублей не были использованы в 2020 году. Администрацией Цивильского района данный проект планируется реализовать в 2021 году. В указанных целях в декабре 2020 года электронным аукционом определен подрядчик для строительства сетей газоснабжения к 164 участкам на территории ОПХ «Хмелеводческое». Срок исполнения контракта 31 июля 2021 года. Стоимость муниципального контракта    4 ,4 млн. рублей.

В связи с необходимостью исполнения обязательств по контракту Минстрой Чувашии письмом от 14.01.2021 № 02/24-128 в Минфин Чувашии направлены предложения о переносе средств с 2020 на 2021 год.

В рамках основного мероприятия «Мероприятия по газификации, финансируемые за счет средств, полученных от применения специальных надбавок к тарифам на транспортировку газа акционерным обществом "Газпром газораспределение Чебоксары» в 2020 году введены в эксплуатацию газораспределительные сети протяженностью 18,62 и реализованы:

7 объектов (распределительных газопроводов) строительства:

- Газоснабжение жилой группы на земельном участке вблизи д. Ширтаны Ибресинского района Чувашской Республики;

- Газоснабжение комплекса индивидуальных жилых домов (107 ед.) по ул. Лесная, ул. Полевая, ул. Радужная, ул. Молодежная, ул. Цветочная в с. Шихазаны Канашского района Чувашской Республики;

- Газоснабжение ул. Ленина, Садовая, Октябрьская в г. Козловка Козловского района Чувашской Республики;

- Газоснабжение жилых домов в д. Пущино Мариинско-Посадского района;

 - Газоснабжение ул. Афанасьева с. Кудеиха Порецкого района Чувашской Республики;

- Газоснабжение жилой группы с индивидуальными жилыми домами (56 ИЖД), расположенных по адресу: ул. Солнечная, г. Чебоксары, Чувашская Республика;

-«Газопроводы среднего и низкого давлений ГРПШ для газоснабжения д. Вурманкасы, Чебоксарского района, Чувашской Республики».

2 объекта (распределительных газопроводов) проектирования:

- Газоснабжение ул Лесная, Семенова, Сосновая, Новая, Мирная, Ягодная, Вишневая, Луговая, с. Чуварлеи Алатырского района Чувашской Республики;

- Газоснабжение пер. Гремячевский  г.Чебоксары.

Кроме того, с целью для поддержания надежного и безопасного газоснабжения потребителей в 2020 г. реализованы 52 объекта (пунктов редуцирования газа) реконструкции (технического перевооружения).

По подпрограмме предусмотрено 4 показателя, из них 2 – достигнуты частично, 1 – не достигнут. 
III. Результаты использования бюджетных ассигнований федерального бюджета, республиканского бюджета Чувашской Республики и иных средств на реализацию мероприятий Государственной программы

Государственная программа Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» 
Расходы в 2020 году на финансирование  Государственной программы  Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» составили 698042,29 тыс. рублей (71,1 % от предусмотренного программой объема финансирования), в том числе за счет средств из федерального бюджета – 63435,54 тыс. рублей (96,7 %), средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 325088,84 тыс. рублей (63,9 %), местного бюджета –19919,34 тыс. рублей (68,3 %) и внебюджетных источников – 289598,57 тыс. рублей (76,5 %).

Подпрограмма «Модернизация коммунальной инфраструктуры на терри-тории Чувашской Республики»  

Расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики» в 2020 году составили 219726,82 тыс. рублей (75,1 % от предусмотренного программой объема финансирования), в том числе за счет средств: федерального бюджета – 58559,84 тыс. рублей (96,5%), из республиканского бюджета Чувашской Республики –136170,33 тыс. рублей (71,3 % от плана), местных бюджетов – 4692,37 тыс. рублей (76,4% от план), внебюджетных источников – 20304,28 тыс. рублей (58,3% от план).

Подпрограмма «Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объек-тов, используемых для очистки сточных вод»
В 2020 году в рамках реализации подпрограммы «Развитие систем коммунальной инфраструктуры и объектов, используемых для очистки сточных вод»   направлено 246665,79 тыс. рублей  (75,5 % от предусмотренного программой), в том числе: за счет средств федерального бюджета – 0  тыс. рублей, средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 181364,79 тыс. рублей (68,5%), местного бюджета-14101,0 тыс. рублей (130,56%), внебюджетных источников- 51200 тыс. рублей (100% от плана) .
Подпрограмма «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и без-опасности питьевой воды»
Расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и без-опасности питьевой воды» в 2020 году составили 165351,1 тыс. рублей (100% от предусмотренного программой объема финансирования), в том числе за счет средств: федерального бюджета –4875,7 тыс. рублей (100% от плана), республиканского бюджета Чувашской Республики –909 тыс. рублей (100 % от плана), местных бюджетов –10,5 тыс. рублей (100% от плана), внебюджетных источников – 159555,9 тыс. рублей (100%).
Подпрограмма «Газификация Чувашской Республики».

Расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Газификация Чувашской Республики» в 2020 году составили 66298,58 тыс. рублей (33,6 % от предусмотренного программой объема финансирования), в том числе за счет средств: внебюджетных источников –58538,39 тыс. рублей (43,9 % от предусмотренного программой объема финансирования).
IV. Информация о внесенных изменениях в Государственную программу

В течение 2020 года в Государственную программу изменения вносились следующими постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики:

- от 26 февраля 2020 г. № 77 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»;
- от 17 июня  2020 г. № 315 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»;
- от 30 июня  2020 г. № 351 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»;

- от 01 октября  2020 г. № 546 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»;

- от 11 ноября 2020 г. № 621 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства».
