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УКАЗ

ГЛАВЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ МАЛОГО И СРЕДНЕГО
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

	Список изменяющих документов
(в ред. Указа Главы ЧР от 07.09.2018 N 98)



В целях дальнейшего развития малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике, создания условий для свободного развития предпринимательской инициативы граждан и субъектов предпринимательской деятельности, повышения их потенциала и конкурентоспособности постановляю:
1. Создать благоприятные условия для дальнейшего развития малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике, ориентировав его на удовлетворение спроса граждан на товары и услуги, импортозамещение, за счет:
обновления системы финансово-кредитной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;
снятия административных барьеров;
совершенствования межведомственного взаимодействия по вопросам создания благоприятных условий для деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике;
формирования эффективной инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.
2. Кабинету Министров Чувашской Республики обеспечить:
разработку и утверждение Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике до 2030 года;
устойчивое и динамичное развитие малого и среднего предпринимательства как стратегического фактора социально-экономического развития Чувашской Республики;
принятие мер, направленных на увеличение доли продукции, произведенной субъектами малого и среднего предпринимательства, в общем объеме валового регионального продукта к 2030 году не менее чем в 2 раза;
повышение уровня производительности труда и экономической эффективности деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства за счет формирования развитого научно-производственного комплекса с высоким инновационным потенциалом, трансфера успешных технологий и схем ведения бизнеса;
увеличение доли субъектов малого и среднего предпринимательства в формировании всех составляющих валового регионального продукта (производство товаров, оказание услуг, поступление налогов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации), расширение сфер деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с отраслевыми приоритетами экономики, предусмотрев мероприятия по импортозамещению;
повышение социальной эффективности деятельности в отраслях экономики, включающей в себя рост численности занятых в секторе малого и среднего предпринимательства, среднего дохода и уровня социальной защищенности работников субъектов малого и среднего предпринимательства;
рост конкурентоспособности Чувашской Республики за счет увеличения объемов экспорта продукции субъектов малого и среднего предпринимательства, принятия мер по сохранению высококвалифицированных кадров;
привлечение граждан, некоммерческих организаций, выражающих интересы субъектов малого и среднего предпринимательства, и представителей средств массовой информации к обсуждению вопросов, касающихся реализации прав субъектов малого и среднего предпринимательства, устранения административных барьеров при организации и осуществлении ими предпринимательской деятельности, совершенствования мер государственной поддержки;
подготовку предложений о внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О развитии малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике".
3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики принять дополнительные меры по развитию малого и среднего предпринимательства.
4. Признать утратившими силу:
Указ Президента Чувашской Республики от 3 марта 2003 г. N 19 "Об ускоренном развитии малого предпринимательства в Чувашской Республике";
Указ Президента Чувашской Республики от 6 мая 2004 г. N 52 "О внесении изменений в Указ Президента Чувашской Республики от 3 марта 2003 г. N 19";
Указ Президента Чувашской Республики от 29 августа 2006 г. N 69 "О внесении изменений в отдельные указы Президента Чувашской Республики";
абзац двенадцатый пункта 2 Указа Президента Чувашской Республики от 1 апреля 2008 г. N 30 "Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Президента Чувашской Республики";
Указ Президента Чувашской Республики от 4 апреля 2008 г. N 31 "О внесении изменений в некоторые указы Президента Чувашской Республики";
абзац утратил силу. - Указ Главы ЧР от 07.09.2018 N 98;
абзац четвертый пункта 1 Указа Главы Чувашской Республики от 25 марта 2014 г. N 40 "О признании утратившими силу некоторых актов Президента Чувашской Республики и Главы Чувашской Республики".
5. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Временно исполняющий обязанности
Главы Чувашской Республики
М.ИГНАТЬЕВ
г. Чебоксары
8 июля 2015 года
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