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УКАЗ

ГЛАВЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О МЕРАХ ПО СОЗДАНИЮ БЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЙ
ВЕДЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

	Список изменяющих документов
(в ред. Указа Главы ЧР от 30.07.2013 N 74)



В целях создания благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности в Чувашской Республике, обеспечения государственных гарантий защиты прав и законных интересов лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность, их соблюдения органами государственной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, их должностными лицами, в том числе при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, постановляю:
1. Создать институт Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике.
2. Кабинету Министров Чувашской Республики:
разработать проекты законов Чувашской Республики:
об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике;
о внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О государственных наградах Чувашской Республики", предусматривающих учреждение почетного звания Чувашской Республики "Заслуженный предприниматель Чувашской Республики";
разработать Инвестиционную декларацию Чувашской Республики;
разработать и утвердить "дорожную карту" внедрения Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе;
обеспечить ежегодное рассмотрение целевых значений показателей оценки эффективности деятельности по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности в Чувашской Республике на предстоящий год на заседании Совета по улучшению инвестиционного климата при Главе Чувашской Республики.
(в ред. Указа Главы ЧР от 30.07.2013 N 74)
3. Рекомендовать органам местного самоуправления в Чувашской Республике принять дополнительные меры по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности.
4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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