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ИНФОРМАЦИЯ
об основных показателях социально-экономического развития 
Чувашской Республики за январь-ноябрь 2020 г.

Социально-экономическое развитие Чувашской Республики в январе-ноябре 2020 г. характеризовалось ростом объемов сельскохозяйственного производства, работ по виду деятельности «строительство», грузооборота грузовых автомобилей, номинальной и реальной заработной платы, внешнеторгового оборота. Инфляция сложилась выше, чем в среднем по России.

Индекс промышленного производства за январь-ноябрь 2020 г. составил 99,2% (по России – 97,0%) к соответствующему периоду 2019 г., в том числе по обрабатывающим производствам – 98,2% (по России – 99,9%). Среди регионов ПФО по индексу промышленного производства в январе-октябре 2020 г. Чувашия заняла 4 место (33 место среди субъектов Российской Федерации).
Организациями промышленного комплекса отгружено товаров собственного производства, выполнено собственными силами работ и услуг на сумму 220,0 млрд. рублей, или 94,2% к соответствующему периоду 2019 г., в том числе организациями обрабатывающих производств – 193,1 млрд. рублей (94,7%).
В структуре обрабатывающих производств основную долю занимают предприятия машиностроения – 32,0%, электротехники – 20,7%, химического производства – 17,0%, пищевых продуктов, включая напитки – 16,6%. В этих видах деятельности сконцентрировано большинство крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике.
Обеспечен прирост индекса промышленного производства по выпуску (к январю-ноябрю 2019 г.): 
– резиновых и пластмассовых изделий – на 22,9%;
– электронных и оптических изделий – на 21,2%;
– машин и оборудования, не включенных в другие группировки – на 11,4%;
– химических веществ и химических продуктов – на 11,2% и др.
Увеличили объемы производства: ООО «Хевел», АО «ЧЭАЗ», АО Фирма «Август» «ВЗСП», ЗАО «ЧП «Сеспель», ЗАО «ЗИСО», АО «ЭЛАРА», ООО «Аурат-СВ» и ряд других предприятий.
Снижение индекса промышленного производства отмечено в производстве:
металлургическом – 49,2% (за счет снижения литья металлов – 46,2%; производства стальных труб, полых профилей и фитингов – 99,2%);
производство прочих транспортных средств и оборудования – 73,5% (за счет снижения производства железнодорожных локомотивов и подвижного состава – 71,9%; летательных аппаратов, включая космические, и соответствующего оборудования – 99,5%);
автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов – 79,6% (за счет снижения производства автотранспортных средств – 76,9%; производства комплектующих и принадлежностей для автотранспортных средств – 82,8%; производства кузовов для автотранспортных средств; производства прицепов и полуприцепов – 85,8%);
кожи и изделий из кожи – 82,7% (за счет снижения дубления и отделки кожи – 67,3%, производства обуви – 83,9%);
текстильных изделий – 84,3%;
мебели – 88,4%;
бумаги и бумажных изделий – 90,2% (за счет снижения производства целлюлозы, древесной массы, бумаги и картона – 86,8%; производства изделий из бумаги и картона – 93,1%) и др.
Снизили объемы производства: ПАО «Химпром», ЗАО «Дюпон-Химпром», ООО «Перкарбонат», ОАО «ВНИИР», АО «КАФ», АО «ШЗСА» и ряд других предприятий.
Основная причина снижения индекса промышленного производства и объемов отгруженной продукции связана с внешними неблагоприятными условиями в связи с распространением коронавирусной инфекции и приостановкой деятельности предприятий в апреле – мае текущего года. Наибольшее снижение показателей наблюдается в машиностроении. Основная причина - снижение спроса на крупное вагонное литье и грузовые вагоны ООО «МИГ «КТЗ».
Снижение индекса производства текстильных изделий, кожи и изделий из кожи связано со снижением покупательской активности и приостановлением продаж в период пандемии непродовольственных товаров.

Объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий за январь-сентябрь 2020 г. составил 33,8 млрд. рублей, или 101,4% к соответствующему периоду 2019 г.
В январе-ноябре 2020 г. в хозяйствах всех категорий производство скота и птицы на убой (в живом весе) составило 100,0 тыс. тонн, что на 9,6% меньше, чем в январе-ноябре 2019 г., в том числе уменьшение в сельскохозяйственных организациях – на 12,3%, в фермерских хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – на 2,2%, в хозяйствах населения – на 0,6%.
Основная причина снижения производства мяса – снижение производства мяса птицы (доля которого составляет более 50% от общего объема производства мяса) из-за роста затрат на корма. Производство мяса птицы в ООО «Агрохолдинг «Юрма» сократилось на 21,4%, в «Чувашский бройлер» (ООО «ВДС» арендовало имущественный комплекс) Чебоксарского района – на 96,1% (производство остановлено, имущественный комплекс выставлен на торги).
Производство молока в хозяйствах всех категорий составило 406,6 тыс. тонн, что на 3,4% больше, чем в январе-ноябре 2019 г. Производство молока в фермерских хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей увеличилось на 13,2%, в сельскохозяйственных организациях – на 8,6%, в хозяйствах населения уменьшилось на 1,1%. 
Производство яиц в хозяйствах всех категорий составило 272,8 млн. штук, что на 6,7% больше, чем в январе-ноябре 2019 г., рост производства произошел за счет увеличения производства яиц в фермерских хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – на 20,8%, в сельскохозяйственных организациях – на 7,1%, а также в хозяйствах населения – на 3,3%.
По данным Чувашстата на 1 ноября 2020 года в хозяйствах всех категорий намолочено зерна (в первоначально-оприходованном весе) 969,5 тыс. тонн, или 127,2% к соответствующей дате предыдущего года, накопано 342,7 тыс. тонн картофеля,  или 77,0%, собрано 150,2 тыс. тонн овощей, или 110,1%.
Сельхозтоваропроизводителями республики предпринимаются меры для обеспечения импортозамещения и реализуются крупные инвестиционные проекты, предусматривающие:
строительство тепличного комплекса «Новочебоксарский» площадью 22 га для выращивания овощной продукции защищенного грунта, ООО Тепличный комплекс «Новочебоксарский», Чебоксарский район (2 этап);
расширение животноводческого комплекса по производству молока с содержанием до 1200 голов, ООО «ЧебоМилк», Чебоксарский район;
строительство молочного комплекса на 600 голов, СХПК им. Кирова, Канашский район;
строительство коровника на 400 голов и телятника на 350 голов, АО «Фирма Акконд-Агро», Янтиковский район;
строительство коровника, СХПК «Коминтерн», Красночетайский район.
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 9 месяцев 2020 г. составил 30,8 млрд. рублей или 77,0% (по России – 95,9%) к соответствующему периоду 2019 г. (в сопоставимых ценах).
Из общего объема инвестиций в основной капитал 19,3 млрд. рублей (62,9%) приходилось на долю организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства.
На строительство, расширение, техперевооружение и реконструкцию жилых зданий и помещений было направлено 8868,3 млн. рублей (28,8% от общего объема инвестиций), зданий (кроме жилых) и сооружений, на улучшение земель – 10566,0 млн. рублей (34,3%), на приобретение машин, оборудования, включая хозяйственный инвентарь и другие объекты – 10321,3 млн. рублей (33,5%), объекты интеллектуальной собственности – 732,2 млн. рублей (2,4%) и на возмещение прочих затрат – 277,4 млн. рублей (0,9%).
Продолжается реализация следующих инвестиционных проектов:
расширение производства электротехнического оборудования, ООО «НПП Бреслер»;
строительство логистического Центра инфраструктуры индустриального парка торговой марки «АБАТ», АО «Чувашторгтехника»;
создание высокотехнологичного производства уплотнительных элементов для нефтегазодобывающей промышленности, АО «ЧПО им. В.И. Чапаева»; 
строительство завода объемно-блочного домостроения, ООО «Завод объемно-блочного домостроения»;
строительство высокотехнологичного завода по производству стальных дверей под маркой «BERSERKER» на территории индустриального парка г. Чебоксары, ООО «БКР»;
строительство производства коммерческого машиностроения на территории индустриального парка в г. Канаше, ООО «Аркто»;
увеличение производительности технологической линии завода ООО «Хевел» в г. Новочебоксарске и расширение линейки выпускаемой продукции;
создание нового производства пероксида водорода по антрахинонной технологии мощностью 50000 тонн/год на производственной площадке ООО «Волжская перекись», г. Новочебоксарск;
разработка отказоустойчивых мультиагентных автоматизированных систем управления технологическими процессами, АО «ЭЛАРА», г. Чебоксары;
модернизация производств кремнийорганического комплекса с увеличением выпуска товарной продукции, ПАО «Химпром», г. Новочебоксарск;
реконструкции сектора внутренних воздушных линий здания аэровокзала международного аэропорта «Чебоксары» (аэровокзала на 100 мест), ООО «МАЧ» и ряд других.

Объем работ по виду деятельности «строительство» в январе-ноябре 2020 г. составил 31,1 млрд. рублей, или 103,3% (по России – 99,7%) к соответствующему периоду 2019 г. 
За счет всех источников финансирования в январе-ноябре 2020 г. введено в эксплуатацию 475,4 тыс. кв. метров общей площади жилья, или 93,4% (по России – 101,4%) к соответствующему периоду 2019 г. При этом индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 136,6 тыс. кв. м, или 104,4% к соответствующему периоду 2019 г. 

Транспорт. Объем перевозок грузов и грузооборот грузовых автомобилей организаций всех видов деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек, в 
январе-ноябре 2020 г. составил 3418,2 тыс. тонн и 425,1 млн. т-км, или, соответственно, 98,1% и 135,1% к уровню января-ноября 2019 г., в том числе организаций автомобильного транспорта – 373,6 тыс. тонн, или 128,6%, грузооборот – 244,8 млн. т-км, что выше уровня января-ноября 2019 г. в 1,8 раз.
Автобусами по маршрутам регулярных перевозок, включая маршрутные таксомоторы, в январе-ноябре 2020 г. перевезено 73,0 млн. человек, или 88,6% от уровня января-ноября 2019 г., пассажирооборот уменьшился на 9,8%. 

Сальдированный финансовый результат организаций (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых организаций и бюджетных учреждений) Чувашской Республики в январе-октябре 2020 г. составил 19,7 млрд. рублей убытка.
В январе-октябре 2020 г. 109 организаций имели убыток на сумму 41,1 млрд. рублей, 287 организаций получили прибыль в размере 21,4 млрд. рублей. Доля прибыльных организаций в общем числе организаций составила 72,5%, доля убыточных организаций – 27,5%.

Общий оборот розничной торговли в январе-ноябре 2020 г. составил 145,8 млрд. рублей, или 93,9% (по России – 95,9%) к соответствующему периоду 2019 г. В макроструктуре общего оборота розничной торговли на долю непродовольственных товаров в январе-ноябре 2020 г. приходилось 49,98% (в январе-ноябре 2019 г. – 52,5%), пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий – 50,02% (соответственно 47,5%). Оборот розничной торговли на 96,7% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка). Доля продажи товаров на рынках и ярмарках составила 3,3%.
Объем платных услуг населению в январе-ноябре 2020 г. составил 44,1 млрд. рублей, или 88,5% (по России – 82,3%) к соответствующему периоду 2019 г. Снизились объемы юридических услуг (98,8% к январю-ноябрю 2019 г.), телекоммуникационных (98,3%), жилищных (97,8%), бытовых (91,1%), почтовой связи, курьерские (89,2%), медицинских (82,5%), системы образования (75,5%), транспортных (74,6%), услуги гостиниц и аналогичных средств размещения (61,7%), туристские (55,2%), физической культуры и спорта (54,9%), культуры (43,8%) и другие. Увеличились объемы ветеринарных услуг (112,7% к январю-ноябрю 2019 г.), услуги, предоставляемые гражданам пожилого возраста и инвалидам (102,3%), коммунальных (100,4%). 

Индекс потребительских цен на товары и услуги в ноябре 2020 г. к декабрю 2019 г. составил 104,5% (по России – 104,1%, ПФО – 104,4%). Цены на продовольственные товары увеличились на 6,6% (по России – на 5,1%, ПФО – на 5,7%), на непродовольственные товары – на 4,8% (по России – на 4,4%, ПФО – на 4,6%), на услуги – на 1,1% (по России – на 2,3%, ПФО – на 2,5%). Среди регионов ПФО Чувашская Республика по уровню инфляции в ноябре 2020 г. к декабрю предыдущего года заняла 9 место (здесь и далее ранжирование показателя проведено по мере возрастания от меньшего к большему), в том числе на продовольственные товары – 13 место, непродовольственные товары – 10 место, услуги – 1 место. Самый высокий уровень инфляции сложился в Саратовской области (5,5%).

Среднедушевые денежные доходы населения в январе-сентябре 2020 г. составили 19418,0 рублей и по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличились на 2,6%. При этом реальные денежные доходы составили 99,8% к соответствующему периоду 2019 г.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в январе-октябре 2020 г. составила 31024,9 рубля, или 107,0% (по России – 105,6%) к соответствующему периоду 2019 г. При этом реальная заработная плата с учетом индекса потребительских цен составила 104,4% (по России – 102,4%). По основным видам экономической деятельности в январе-октябре 2020 г. по сравнению с соответствующим периодом 2019 г. наблюдался рост заработной платы. Наиболее высокая заработная плата относительно среднереспубликанского уровня сохраняется в организациях по производству электронных и оптических изделий (в 1,7 раза выше среднереспубликанского уровня), в компаниях, занимающихся научными исследованиями и разработками (в 1,6 раза), в финансовой и страховой деятельностью (в 1,5 раза), в области информации и связи (в 1,3 раза), в государственном управлении и обеспечении военной безопасности; социальном обеспечении (в 1,3 раза), электрического оборудования (на 23,2% выше), химических веществ и химических продуктов (на 21,5%), автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (на 19,0%), обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (на 12,7%), и др. 

Просроченная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 декабря 2020 г. по данным Чувашстата составила 20,3 млн. рублей и по сравнению с данными на 1 ноября 2020 г. увеличилась на 356 тыс. рублей (на 1,8%).
Вся сумма задолженности по заработной плате сложилась из-за отсутствия у организаций собственных средств. Среди субъектов ПФО на 1 ноября 2020 г. просроченная задолженность по заработной плате сложилась выше, чем в Чувашии, в Кировской области и республиках Татарстан и Башкортостан.
В общем объеме задолженности по заработной плате на 1 декабря 2020 г. задолженность по организациям, находящимся в процессе конкурсного производства, составила 19,9 млн. рублей, или 98,2%.
Задолженность по заработной плате на 1 декабря 2020 г. отсутствовала в 19 районах и 3 городах. Наибольший размер из общей суммы просроченной задолженности приходится на г. Алатырь (17,3 млн. рублей, или 85,1%).
По данным реестра Государственной инспекции труда по состоянию на 1 декабря 2020 г. в Чувашской Республике (формируется как по данным Чувашстата, так и по результатам надзора и контроля за деятельностью работодателей по соблюдению трудового законодательства) наибольшая доля задолженности приходится на крупные предприятия-банкроты (ООО «Чебоксарская типография №1», ПАО «АЗНХ», ООО «ЖБК №2» г. Новочебоксарск, ООО «Завод автокомпонентов «Элма» г. Новочебоксарск) – 69,3% от общей суммы задолженности по заработной плате в организациях всех форм собственности.
Вопросы просроченной задолженности по заработной плате находятся на особом контроле у Правительства Чувашской Республики и рассматриваются на заседаниях Межведомственной комиссии по вопросам своевременности и полноты выплаты заработной платы, снижения неформальной занятости при Главе Чувашской Республики, Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в муниципальных образованиях – на соответствующих муниципальных комиссиях.
По решению проблем с образованием задолженности по заработной плате осуществляется взаимодействие с отраслевыми министерствами, органами местного самоуправления, органами прокуратуры, налоговыми органами, а также с Государственной инспекцией труда в Чувашской Республике. 

Уровень зарегистрированной безработицы по отношению к численности рабочей силы (экономически активному населению) на 1 декабря 2020 г. составил 3,1% (на 1 ноября 2020 г. – 3,8%). Стоит отметить, что уровень регистрируемой безработицы неуклонно снижается после достижения пикового значения: по состоянию на 26 августа 2020 г. количество безработных граждан составляло 29,6 тыс. человек, уровень безработицы составлял 4,89%.
Численность безработных граждан, зарегистрированных в центрах занятости населения, на 1 декабря 2020 г. составила 18,8 тыс. человек (на 1 декабря 2019 г. – 4,3 тыс. человек). Заявленная работодателями потребность в работниках на 1 декабря 2020 г. составила 16,1 тыс. человек (на 1 декабря 2019 г. – 17,8 тыс. человек).

Демографическая ситуация. По предварительным данным Чувашстата общая численность населения Чувашской Республики по состоянию на 1 января 2020 г. составила 1217,8 тыс. человек, в том числе городского населения – 772,1 тыс. человек, или 63,4%. В январе-октябре 2020 г. общий коэффициент рождаемости в расчете на 1000 человек населения составил 9,3 промилле (в январе-октябре 2019 г. – 9,6 промилле). Смертность населения республики по сравнению с январем-октябрем 2019 г. увеличилась на 16,4% и составила 14,7 промилле на 1000 человек населения (в январе- октябре 2019 г. – 12,6 промилле). 
В Чувашской Республике самая высокая плотность населения на 1 кв. км среди регионов ПФО (на 1 января 2020 г. – 66,4 человек на 1 км2). Для республики всегда была характерна трудовая миграция, как в соседние, так и в столичные регионы. В январе-октябре 2020 г. в республику прибыло 12344 человека (93,2% к январю-октябрю 2019 г.), выбыло за пределы республики 13620 человека (91,3%), миграционная убыль составила 1276 человек. 

Внешнеторговый оборот Чувашской Республики по данным Приволжского таможенного управления в январе-октябре 2020 г. составил 421,8 млн. долл. США, в том числе экспорт – 178,5 млн. долл. США, импорт – 243,3 млн. долл. США.
Торговыми партнерами Чувашской Республики в январе-октябре 2020 г. являлись 95 стран. Основными торговыми партнерами были страны дальнего зарубежья, их доля в товарообороте составила 64,3%, в том числе в экспорте – 39,0%, в импорте – 82,8%.
Для достижения цели создания в базовых отраслях экономики высокопроизводительного экспортноориентированного сектора реализуются мероприятия региональных проектов Чувашской Республики, направленных на реализацию национального проекта «Международная кооперация и экспорт» и федеральных проектов, входящих в его состав: «Системные меры содействия международной кооперации и экспорту», «Промышленный экспорт», «Экспорт продукции АПК», «Экспорт услуг».
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