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Приложение 

Справка
о развитии субъектов малого и среднего предпринимательства
за 2020 год


На 10 января 2021 года фактически осуществляют деятельность 42,1 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства (в соответствии с данными по Чувашской Республике в Едином реестре субъектов МСП), которые обеспечивают рабочими местами почти треть занятого населения республики (более 20%).
Данный показатель составил 92,9% к аналогичному показателю по состоянию на аналогичную дату 2019 года (45,3 тыс. субъектов МСП). Снижение количества зарегистрированных на территории Чувашской Республики субъектов МСП связано с проводимой налоговыми органами работой по исключению из Единого государственного реестра юридических лиц организаций, фактически прекративших свою деятельность, а также в связи с негативными последствиями, связанными с ухудшением экономической ситуации из-за распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей, составила 150,1 тыс. человек, что составляет 97,8 процентов к аналогичному показателю за 2019 год (на 10.01.2020 – 153,4  тыс. человек). 
С 1 июля 2020 года на территории Чувашской Республики начал действовать специальный налоговый режим для самозанятых граждан – налог на профессиональный доход (НПД). С момента введения на территории Чувашской Республики количество лиц, зарегистрировавшихся в качестве самозанятых граждан, составило по состоянию на 12.01.2021 – 6715 человек.
Всего на подпрограмму развития субъектов малого и среднего предпринимательства в 2021 году было выделено 1,4 млрд. рублей, которые были освоены в полном объеме.
Для обеспечения льготного доступа субъектов МСП к кредитным ресурсам при поддержке федерального бюджета произведена докапитализация гарантийной и микрофинансовой организаций на 1,2 млрд. рублей:
164,0 млн. рублей – в рамках национального проекта Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»;
42,7 млн. рублей – в рамках неотложных мер по поддержке субъектов МСП в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением коронавирусной инфекции;
1 млрд. рублей – в рамках индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики (ИПСЭР).
Все поступившие средства доведены до Агентства по поддержке малого и среднего бизнеса и Гарантийного фонда Чувашской Республики.
Агентством по поддержке малого и среднего бизнеса субъектам МСП предоставляются льготные микрозаймы на развитие бизнеса, пополнение оборотных средств, приобретение оборудования и на другие связанные с осуществлением предпринимательской деятельности цели на возвратной и возмездной основе.  
Максимальный размер микрозайма составляет 5 млн. рублей. Процентная ставка варьируется в зависимости от вида деятельности и места ведения бизнеса. Для заемщиков, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность на территории моногорода процентная ставка равна ½ ключевой ставки Центробанка (с 22.06.2020 ключевая ставка составляет 4,5% годовых, с 27.07.2020 ключевая ставка составляет 4,25% годовых).
Утверждены правила предоставления экспресс-микрозаймов, предоставления льготного периода и изменения графиков погашения действующих микрозаймов:
- увеличена предельная сумма микрозайма до 1 млн. рублей без залогового обеспечения, в том числе для заемщиков, ведущих хозяйственную деятельность менее 6 месяцев; 
- срок предоставления микрозаймов по всем без исключения предоставляемым микрозаймам увеличен до 36 месяцев.
С начала года выдано 481 микрозайм на сумму 1051,9 млн. рублей, в том числе в рамках нацпроекта –  376 микрозаймов 341 субъектам на 772,7 млн. рублей, «антикризисной поддержки» – 6 микрозайма на 6,3 млн. рублей, реализации ИПСЭР – 99 микрозаймов на сумму 272,9 млн. рублей. В работе  более 20 заявок на предоставление займов на сумму 52,1 млн. рублей.
Портфель микрозаймов по состоянию на 01.01.2021 составил 1089,1 млн. руб. (на 01.01.2020 – 648,3 млн. руб.).  Количество всех активных займов по состоянию на 01.01.2021 составило 856 ед. (на 01.01.2020 – 663 ед.).
Благодаря полученной в 2020 году субсидии на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики Гарантийный капитал Фонда составил более 1 млрд. рублей, что позволило значительно расширить возможности  гарантийной поддержки Фондом для субъектов МСП в 2020 году:
- увеличен максимальный объем (сумма) единовременно выдаваемого поручительства в отношении одного субъекта МСП с 25 до 100 млн. рублей;
- увеличен гарантийный лимит на одного заемщика, то есть предельная сумма обязательств Фонда по договорам поручительств, которые могут одновременно действовать в отношении одного субъекта МСП – с 10% до 15% от размера гарантийного капитала Фонда.
А так же в 2020 году:
- увеличен срок поручительства по договорам займа/кредита с 7 до 10 лет;
- увеличен срок поручительства по договорам банковской гарантии с 3 до 7 лет;
- увеличен срок рассрочки оплаты комиссионного вознаграждения с одного года до трех лет при общем размере вознаграждения более 300 тыс. рублей;
- предусмотрены иные виды обеспечения (поручительство собственников бизнеса, залог личного имущества и т.д.) по договорам о предоставлении банковской гарантии, выданным в качестве обеспечения договоров, заключаемых в рамках ФЗ от 18.07.11г. № 223-ФЗ и ФЗ от 05.04.13г. № 44-ФЗ;
- начата поддержка субъектов МСП занимающимся производством и (или) реализацией подакцизных товаров;
- добавлена возможность предоставления поручительства Фонда субъектам МСП, осуществляющим деятельность менее 6 (Шесть) месяцев;
Гарантийным Фондом в 2020 году предоставлено 201 поручительство 164 субъектам МСП на сумму 755,8 млн. рублей, в том числе в рамках нацпроекта –  193 поручительства на 719,5 млн. рублей, «антикризисной поддержки» – 8 поручительств на 36,3 млн. рублей. 
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