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Приложение № 2 
                                                                  
                                                                    к протоколу Совета при Главе Чувашской 
Республики по стратегическому 
развитию и приоритетным проектам
от 11 ноября 2016 г. № 1

Организационная и функциональная структура проектной деятельности в Чувашской Республике   
Совет при Главе Чувашской Республике по стратегическому развитию и приоритетным проектам


       формирует портфель приоритетных проектов (программ); 
      принимает решение о начале реализации приоритетного проекта (программы), об утверждении его значимых результатов, о прохождении ключевых контрольных точек и этапов приоритетного проекта (программы);
     утверждает паспорта приоритетных проектов (программ);
     формирует проектные комитеты приоритетных проектов (программ);
     назначает кураторов, руководителей, старших должностных лиц и функциональных заказчиков приоритетных проектов (программ)
 и др;
      




Региональный проектный офис 
(структурное подразделение Минэкономразвития Чувашии)


       представляет для утверждения составы проектных комитетов, общественно-деловых советов и экспертных групп приоритетных проектов (программ);
согласовывает проектные предложения, паспорта, а также сводные планы приоритетных проектов (программ), рассматривает вопросы соответствия представленных документов порядку организации проектной деятельности в Правительстве Российской Федерации;
обеспечивает методическое сопровождение проектной деятельности в Правительстве Российской Федерации, издает методические рекомендации по организации проектной деятельности, а также координирует деятельность по их применению;
согласовывает проекты актов федеральных органов исполнительной власти, регламентирующих организацию проектной деятельности, а также назначение руководителей проектных офисов федеральных органов исполнительной власти (далее - ведомственные проектные офисы);
[bookmark: _GoBack]осуществляет мониторинг внедрения и функционирования системы управления проектной деятельностью в Правительстве Российской Федерации, включая достижение соответствующих показателей деятельности федеральным проектным офисом и федеральными органами исполнительной власти, а также представляет соответствующие отчеты и предложения и др.






Ведомственные проектные офисы
(структурные подразделения заинтересованных органов исполнительной власти Чувашской Республики, куда будут входить администраторы и ответственные 
за реализацию проектов лица)



обеспечивает ведение портфеля ведомственных проектов (программ), а также представляет отчет о ходе реализации портфеля ведомственных проектов (программ);
согласовывает паспорта и сводные планы ведомственных проектов (программ);
согласовывает и представляет в ведомственный координационный орган кандидатуры руководителей ведомственных проектов (программ), а также предложения по составам проектных комитетов ведомственных проектов (программ
обеспечивает деятельность ведомственного координационного органа и др.



Куратор – руководитель проектного комитета в статусе заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской республики, назначается на заседании Совета при Главе ЧР по стратегическому развитию и приоритетным проектам
Проектные комитеты (в форме рабочих групп по каждому проекту):
рассматривает поступившие в установленном порядке проектные (программные) предложения на очередном заседании;
утверждает сводный план проекта (программы) и вносит в него изменения, а также принимает решения о прохождении контрольных точек и этапов, контролируемых на уровне проектного комитета;
одобряет проект паспорта приоритетного проекта (программы);
одобряет отчеты о реализации проекта (программы);
устанавливает цели и показатели деятельности руководителей проекта (программы), оценивает эффективность и результативность их деятельности и др.




Старшее должностное лицо заместитель руководителя проектного комитета – лицо ответственное в министерстве за проектную деятельность, назначается на заседании Совета при Главе ЧР по стратегическому развитию и приоритетным проектам




Функциональный заказчик (руководитель проекта (программы) – не ниже заместителя руководителя органа  исполнительной власти Чувашской Республики, ответственный за реализацию проекта, назначается на заседании Совета при Главе ЧР по стратегическому развитию и приоритетным проектам



Общественно-деловой совет  (его функции будут возложены на Общественные советы при заинтересованных органах исполнительной власти ЧР)
направляет проектному комитету заключение на паспорт приоритетного проекта; 
разрабатывает и направляет проектному комитету, старшему должностному лицу и руководителю проекта (программы) рекомендации и предложения по увеличению выгод от проекта (программы), в том числе с учетом открывшихся по ходу проекта (программы) возможностей, а также рекомендации по управлению рисками и др.




Центр компетенций проектного управления (Филиал РАНХиГС в ЧР):
осуществляет накопление и систематизацию опыта проектного управления в органах государственной власти Российской Федерации и за рубежом, осуществляет разработку типовых форм, планов, шаблонов, проектов, иных документов и соответствующих рекомендаций по их применению;
обеспечивает консультационную поддержку при разрешении сложных ситуаций в управлении проектами (программами);
оказывает экспертную и консультационную поддержку внедрению и развитию систем управления проектной деятельностью в федеральных органах исполнительной власти и субъектах Российской Федерации;
ведет научную, экспертную и образовательную деятельность по развитию управления проектами (программами), в том числе в сфере совершенствования государственного управления и др.










