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	О выявлении в обороте некачественной пищевой продукции                                                   


	
	 


Управление Роспотребнадзора по Чувашской Республике - Чувашии информирует  о фактах выявления в обороте фальсифицированной и контрафактной пищевой продукции.

В ходе  внеплановой проверки в отношении МБОУ «Селоядринская СОШ» (Чувашская Республика, Ядринский  р-н, с. Ядрино,  ул. Шоссейная, д. 5) на пищеблоке  выявлена некачественная молочная продукция: масло сливочное «Традиционное»  м.д.ж. 82,5%  в потребительской упаковке  массой  500 г., дата изготовления  «06.09.2020», производства ООО «Модус»  (Московская обл.,  г. Дмитров, с. Орудьево,  ул. Фабричная, владение 89, стр. 5).
По результатам проведенных  лабораторных испытаний продукция не соответствовала требованиям ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции», ГОСТ  32261-2013 «Масло сливочное, технические условия» по показателям идентификации, свидетельствующим о фальсификации продукции (жирно-кислотному составу, наличию  растительных стеринов).
Информация по данному факту направлена в Управление Роспотребнадзора по  Московской области по месту нахождения изготовителя. 
           Фальсифицированная молочная продукция (масло сливочное «Крестьянское» м.д.ж. 72,5%) производства ООО «Модус»  также выявлялась при проведении производственного лабораторного контроля в организации торговли.

Кроме того, по информации Управления Роспотребнадзора  по  Вологодской области в обороте  находится контрафактная молочная продукция - масло сливочное в упаковке массой 500 г с указанием  в маркировке изготовителя  ООО «Русская фабрика вкуса» (Вологодская обл., г. Белозерск, ул. Васинова, д. 45), который отсутствует по указанному адресу  (по данному адресу  расположен одноэтажный жилой дом).

          Данная молочная продукция производится неизвестными лицами, в неизвестных условиях, маркируется с указанием недостоверных сведений о производителе,  не соответствует обязательным требованиям технических регламентов.
          С целью предотвращения возможной реализации контрафактной, фальсифицированной   молочной продукции и возникновения угрозы причинения вреда здоровью потребителей, просим довести информацию до сведения заинтересованных лиц, осуществляющих оборот пищевой продукции.
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