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ПРОТОКОЛ

внеочередного заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации 

чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности 

в Чувашской Республике 
	01 января 2021 г.
	№ 1


ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Исполняющий обязанности Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики - министр финансов Чувашской Республики
 Ноздряков Михаил Геннадьевич
Присутствовали:

	Члены

Комиссии 


	М.В. Аниси​мов, А.Ю., Н.А. Дмитриев, С.З. Ерофеев,         Д.А. Кузьмин, А.О. Ладыков, И.Ю. Лисенкова, Ю.Н. Митрофанов, Д.Г. Моисеев, Э.О. Николаев, В.И. Петров,           С.Л. Сергеева, Н.В. Скворцова


	Приглашенные 


	А.Г. Елизарова, Н.Д. Иванов, Г.Е. Михайлов, Н.В. Петров,  
Д.Г. Иванов – глава администрации Урмарского района


ПОВЕСТКА ДНЯ:

	I. О факте пожара в жилом доме № 48 по улице Октябрьская в деревне 
Орнары Урмарского района, произошедшего 1 января 2021 года


(Петров)

1.1. Принять к сведению доклад председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям В.И. Петрова по данному вопросу.

1.2. Министерству труда и социальной защиты Чувашской Республики     (А.Г. Елизарова) совместно с Государственным комитетом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (В.И. Петров), главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:

рассмотреть возможность оказания адресной социальной помощи многодетным и малоимущим семьям, одиноким престарелым гражданам Чувашской Республики на проведение работ по установке пожарных извещателей, замене ветхой электропроводки и ремонту отопительных печей, не отвечающих требованиям пожарной безопасности.
Срок: до 1 февраля 2021 года.

1.3. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики организовать:
неукоснительное выполнение Указания Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 сентября 2020 г. № 15 «О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории Чувашской Республики в осенне-зимний период 2020/21 года» и решений протокола заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике от 21 декабря 2020 г. № 6;

рассмотрение на внеочередных заседаниях комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности ход выполнения предписаний управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии руководителями предприятий и организаций;
Срок: до 5 января 2021 года.

проведение превентивных мероприятий с участием всех субъектов профилактической работы и привлечением активов городских и сельских поселений. При проведении данной работы особое внимание уделять проверке мест проживания многодетных семей с несовершеннолетними детьми  и одиноких престарелых граждан, социально неблагополучных слоев населения и лиц, ведущих асоциальный образ жизни, а также мест пребывания лиц без определенного места жительства;
взять на особый контроль неблагополучные семьи, имеющие несовершеннолетних детей, в случае необходимости временно разместить их в учреждениях здравоохранения и социальной защиты.
Срок: до 5 января 2021 года.
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