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ПРОТОКОЛ

внеочередного заседания Комиссии по предупреждению 

и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной 

безопасности в Чувашской Республике в режиме видеоконференцсвязи с участием глав администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики

	21 января 2021 г.
	№ 2


ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Глава Чувашской Республики О.А. Николаев
Присутствовали:

	Члены

Комиссии 

В режиме видеоконференц​связи
	–

–
	С.Г. Артамонов, В.В. Зеленин, Д.А. Кузьмин,             А.О. Ладыков, Д.Г. Моисеев, В.И. Петров,                  С.Л. Сергеева

С.П. Абрамов, А.Б. Андреев, А.Ю. Воробьев,             А.В. Героев, Н.К. Горшкова, Н.А. Дмитриев,              Д.И. Краснов, Д.А. Кузьмин, М.Э. Ладилов,              И.Ю. Лисенкова, К.А. Майнина, Ю.Н. Митрофанов,   В.В. Никифоров, Г.Г. Николаева, Э.О. Николаев, 
В.М. Осипов, Е.Г. Прокопьева, Г.С. Федоров



	Приглашенные 

В режиме видеоконференц-связи
	–

–
	Н.И. Глухов, Г.Г. Майков, Г.Е. Михайлов, С.В. Сергеев

Д.Г. Иванов, Е.В. Лебедев, Р.Н. Тимофеев,              А.П. Юркин, главы администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики – по отдельному списку


I. О принимаемых мерах по стабилизации обстановки с пожарами 
на территории Чувашской Республики

(Зеленин, Петров, Тимофеев, Лебедев, Иванов, Николаев)

1.1. Принять к сведению информацию начальника Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике – Чувашии (далее – Главное управление МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии) 
В.В. Зеленина, председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее – ГКЧС Чувашии) В.И. Петрова, главы администрации Моргаушского района Р.Н. Тимофеева, главы администрации Порецкого района Е.В. Лебедева и главы администрации Урмарского района 
Д.Г. Иванова по данному вопросу.

1.2. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики:
обеспечить реализацию мероприятий указания Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 сентября 2020 г. № 15 «О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории Чувашской Республики в осенне-зимний период 2020/21 года», обратив особое внимание на мероприятия, направленные на выполнение требований пожарной безопасности и обучение мерам пожарной безопасности;
организовать работу по:
повышению персональной ответственности должностных лиц за соблюдение правил пожарной безопасности, противопожарного режима и требований к антитеррористической защищенности объектов.
Срок: постоянно;
назначению соответствующими приказами ответственных лиц за противопожарную безопасность в соответствии с действующим законодательством при проведении культурно-зрелищных, спортивных и иных подобных мероприятий, оборудованию мест их проведения дополнительными первичными средствами пожаротушения, проведению инструктажей и учебных тренировок по эвакуации людей из здания.
Срок: постоянно;

информированию населения о мерах пожарной безопасности и действиях при возникновении чрезвычайных ситуаций.
Срок: постоянно;
контролю за устранением нарушений требований пожарной безопасности на подведомственных объектах.

Срок: постоянно.
1.3. ГКЧС Чувашии (В.И. Петрову):

организовать ежеквартальное обобщение информации о проводимой   работе по профилактике пожаров в жилом секторе в соответствии с приказом ГКЧС Чувашии от 4 августа 2016 г. № 117 «Об утверждении Порядка проведения мероприятий по профилактике пожаров на территории Чувашской Республики» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 22 сентября 2016 г., регистрационный № 3257) с последующим представлением отчетов в Главное управление МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии.
Срок: постоянно;

обеспечить выполнение протокольных решений заседаний Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике от 21 декабря 2020 г. № 6 и от 1 января 2021 г. № 1. 
1.4. ГКЧС Чувашии (В.И. Петрову) совместно с Мининформполитики Чувашии (К.А. Майниной) рассмотреть вопрос размещения на телевидении социальных видеороликов, направленных на профилактику пожаров.
Срок: до 1 марта 2021 года.
1.5. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и      городских округов Чувашской Республики организовать:

мероприятия по профилактике пожаров в жилом секторе в соответствии с приказом ГКЧС Чувашии от 4 августа 2016 г. № 117 «Об утверждении Порядка проведения мероприятий по профилактике пожаров на территории Чувашской Республики» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 22 сентября 2016 г., регистрационный № 3257), обратив особое внимание на места проживания неблагополучных граждан, многодетных семей, одиноких престарелых граждан, в первую очередь в жилых домах с низкой устойчивостью к пожарам;

разработку и утверждение планов стабилизации пожарной обстановки на 2021 год и обеспечить выполнение всего комплекса профилактических мероприятий;

размещение на территории каждого населенного пункта муниципального образования Чувашской Республики (на центральных улицах) информационных витражей с экспресс-информацией о пожарной обстановке;

выполнение первичных мер пожарной безопасности на соответствующих территориях;

информирование населения о правилах и мерах пожарной безопасности с привлечением сотрудников заинтересованных структур в рамках Единого информационного дня;

работу по сносу бесхозяйных зданий и сооружений, а также расселенных многоквартирных жилых домов во избежание пожаров в них; 

обеспечение в соответствии с действующим законодательством специализированных парковочных мест у зданий повышенной этажности, иных объектов с массовым пребыванием людей для размещения пожарных автомобилей в случае возникновения пожаров и контроль за соблюдением запрета парковки автотранспорта на указанных местах;

обеспечение беспрепятственного проезда к источникам наружного противопожарного водоснабжения и обустройство площадок (пирсов) с твердым покрытием размером не менее 12 х 12 метров для установки пожарных автомобилей и забора воды в любое время года;
рассмотрение вопроса о введении на соответствующих территориях особого противопожарного режима и проведении дополнительных профилактических мероприятий при ухудшении пожарной обстановки;

устранение нарушений требований пожарной безопасности в подведомственных муниципальных организациях;

регулярное освещение в местных средствах массовой информации мер пожарной безопасности при использовании отопительных систем и электроприборов;
выполнение мероприятий по выявлению нелегальных домов престарелых, социальных приютов, иных объектов, оказывающих социальные услуги с проживанием, а также детских учреждений, различных центров развития творчества детей, имеющих признаки несанкционированной деятельности; при выявлении таких объектов незамедлительное информирование правоохранительных органов и органов, уполномоченных государством контролировать предоставление таких услуг, а также принятие мер реагирования в пределах компетенции. 
Срок: до 5 февраля 2021 года.

1.6. Рекомендовать руководителям организаций:

устранить нарушения требований пожарной безопасности на подведомственных объектах, указанные в предписаниях инспекторов федерального государственного пожарного надзора;

повысить персональную ответственность должностных лиц за соблюдение противопожарного режима работниками организаций;

проводить не реже 1 раза в полугодие с обслуживающим персоналом организаций практические тренировки по отработке планов эвакуации с задействованием систем автоматической противопожарной защиты, телефонной связи, проверкой работоспособности систем противопожарного водоснабжения и состояния путей эвакуации;

обеспечить обучение мерам пожарной безопасности работников организаций в установленном порядке.

Срок: постоянно.
II. О принимаемых мерах по обеспечению прикрытия сельских
населенных пунктов Чувашской Республики в зимний период подразделениями муниципальной пожарной охраны и добровольными пожарными командами, а также о вопросах содержания данных видов подразделений

(Михайлов, Николаев)

2.1. Принять к сведению информацию начальника КУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» Г.Е. Михайлова по данному вопросу.


2.2. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и           городских округов организовать:

создание условий и повсеместное привлечение к работе по предупрежде​нию и тушению пожаров членов добровольных пожарных дружин;

размещение пожарной техники муниципальной пожарной охраны и добровольных пожарных команд в отапливаемых боксах (гаражах);
проработку вопросов создания подразделений муниципальной пожарной охраны или добровольных пожарных команд в населенных пунктах, не попадающих в зону прикрытия подразделений иных видов пожарной охраны, расположенных на территориях муниципальных образований.
Срок: до 1 августа 2021 года.
III. О принимаемых мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики при проведении массовых мероприятий в зимний период 2021 года. 

Об итогах проведения Крещенских купаний
(Майков, Глухов, Николаев)

3.1. Принять к сведению информацию начальника отдела безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии Г.Г. Майкова и начальника КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» Н.И. Глухова по данному вопросу.
3.2. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики обеспечить, главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики рекомендовать организовать работу по выполнению мероприятий, предусмотренных указанием Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 сентября 2020 г. № 14 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2020/21 года».

Срок: зимний период 2021 года.

3.3. ГКЧС Чувашии (В.И. Петрову) совместно с Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии (В.В. Зелениным):

проводить разъяснительную и профилактическую работу среди населения в целях предупреждения несчастных случаев и травматизма людей на водных объектах;

обеспечить готовность сил и технических средств для спасения людей на водных объектах;

наладить взаимодействие с поисково-спасательными службами республик Марий Эл, Татарстан и Нижегородской области по обеспечению мер безопасности в акваториях рек Волги и Суры в зимний период 2021 года.
Срок: зимний период 2021 года.

3.4. Мининформполитики Чувашии (К.А. Майниной) обеспечить информирование населения через средства массовой информации о принимаемых мерах по обеспечению безопасности и правилах поведения людей на водных объектах в зимний период.

Срок: зимний период 2021 года.

3.5. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:

организовать проведение инструкторско-методических занятий по отработке вопросов охраны жизни людей на льду (воде) во время ледостава;

организовать взаимодействие со спасательными станциями и постами с целью оперативного проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ;

отработать вопросы подготовки и применения зимних спасательных средств;

принять меры по сооружению купелей для любителей зимнего плавания с учетом их безопасности и организации дежурства соответствующих служб;

обеспечить в местах массового скопления любителей подледного лова рыбы развертывание стоянок для автомобильного транспорта со своевременной их расчисткой от снега;

заблаговременно информировать ГКЧС Чувашии и Главное управление МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии о планируемых на водных объектах мероприятиях в целях обеспечения безопасности людей.
Срок: зимний период 2021 года.

3.6. ГКЧС Чувашии (В.И. Петрову) совместно с Минстроем Чувашии
(А.В. Героевым), Минэкономразвития Чувашии (Д.И. Красновым), Минфином Чувашии (М.Г. Ноздряковым) подготовить предложения по строительству здания спасательной станции в Ядринском районе.
Срок: II квартал 2021 года.
	Глава Чувашской Республики, 
  председатель Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и 
обеспечению пожарной безопасности в
Чувашской Республике
	   О.А. Николаев
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