Правоприменительная практика при осуществлении надзорной деятельности 

ГКЧС Чувашии в 2020 году

В соответствии с Перечнем видов регионального государственного контроля (надзора) и органов исполнительной власти Чувашской Республики, уполномоченных на их осуществление, утвержденным приказом Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики от 06.10.2020 № 281, органом исполнительной власти Чувашской Республики, уполномоченным на осуществление регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера, является Государственный комитет Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям  (далее – ГКЧС Чувашии). 

За 2020 год надзорная деятельность в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (далее – ЧС) характеризуется следующими показателями: сектором надзора взято на учет 1960 объектов надзора, расположенных на территории Чувашской Республики. К категории среднего риска отнесена деятельность 909 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, к категории умеренного риска – 192.

На 2020 год было запланировано проведение плановых проверок – 69 (АППГ – 45, увеличение в 1,53 раза), из них проведено 35: плановых – 29 (АППГ – 45, уменьшение в 0,66 раз); внеплановых – 6 (АППГ – 4). Выявлено нарушений – 16 (АППГ – 46); выдано предписаний – 12 (АППГ – 14). 

Во исполнение п. 2 постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438, на основании подпункта «а» п. 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального кон​троля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и инди​видуальных предпринимателей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489, с апреля по декабрь 2020 года было приостанов​лено проведение 38 плановых проверок юридических лиц и индивидуальных пред​принимателей в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуа​ций регионального, межмуниципального и муниципального характера, проведение которых было предусмотрено в 2020 году.

За 12 месяцев 2020 г. сектором надзора в ходе проведения плановых выездных проверок составлен 1 протокол об административных правонарушениях (АППГ – 7) в отношении органов местного самоуправления.  Постановлений о привлечении к административной ответственности не выносилось. 

В соответствии с Программой профилактики нарушений обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на 2020 год сотрудниками сектора надзора проводились профилактические мероприятия в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, как с персоналом, так и с руководящим составом организаций. Занятия проводятся в форме лекций, бесед, с показом презентаций, видеофильма «Как действовать в условиях чрезвычайных ситуаций». Давались разъяснения по порядку действий при возникновении ЧС, организации деятельности по поддержанию в готовности сил и средств. За январь - март 2020 года проведено 20 профилактических мероприятий.
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