ДОКЛАД

на тему: «О складывающейся паводковой обстановке 
на территории Чувашской Республики»
Олег Николаевич Яковлев – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям

Слайды № 1, 2, 3
В ходе подготовки к пропуску весенних паводковых вод – 2021 на территории Чувашской Республики организованы и проведены организационно-профилактические мероприятия (вы их видите на слайдах), было предусмотрено проведение мероприятий по подготовке и пропуску паводковых вод, в том числе:

по обеспечению безаварийной работы коммунальных систем и водозаборов;

готовности поисково-спасательных и аварийно-восстановительных служб республики к проведению работ в случае возникновения ЧС;

контролю за состоянием гидротехнических сооружений,  качеством питьевой воды, подаваемой населению;

готовностью строительных организаций к проведению ремонта и восстановлению мостов и других искусственных сооружений в городах, поселках и сельских населенных пунктах.
Слайд № 4
* 18 марта 2021 года организовано и проведено заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике, на котором был рассмотрен вопрос «О принимаемых мерах по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод на территории Чувашской Республики в весенний период 2021 года»;

* переработан План по смягчению рисков и реагированию на чрезвычайные ситуации в паводкоопасный период на территории Чувашской Республики;

* в адрес глав администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики направлены методические рекомендациями о проведении комплекса превентивных мероприятий по снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций и происшествий, а также смягчению их последствий, связанных с пропуском весенних паводковых вод - 2021;

Слайд № 5
6 апреля 2021 года мною были совершены рабочие поездки в Козловский и Мариинско-Посадский районы, в ходе которых были обсуждены вопросы готовности муниципалитетов к безаварийному пропуску весенних паводковых вод, а также обеспечения безопасности людей на водных объектах, в особенности детей в период интенсивного снеготаятия и тонкого льда.                                      Слайд № 6
В период с 13 по 15 апреля т.г. в республике в рамках Всероссийского командно-штабного учения были отработаны практические навыки по ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с весенними паводками, а также организация мероприятий по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод.
В целях смягчения негативных последствий от поводковых вод в республике создан необходимый резерв финансовых средств и материальных ресурсов муниципальных образований и организаций (данные на слайдах).            Слайд № 7
В случае осложнения паводковой обстановки для размещения эвакуируемого населения из зон возможного подтопления было запланировано развёртывание 
23 пунктов временного размещения общей вместимостью около 4,5 тыс. человек.

Слайд № 8
Создана достаточная группировка сил и средств ТП РСЧС Чувашской Республики в следующем составе: 4087 человек, 1087 ед. техники, 2 беспилотных летательных аппаратов (БЛА), 51 ед. плавсредств, в т.ч. силы и средства от ГКЧС Чувашии: личного состава – 384 человека, 92 ед. техники и 14 ед. плавсредств. 
В целях ликвидации негативных последствий весенних паводковых вод в текущем году в муниципалитетах республики имеется достаточный резерв инертных материалов.                                                                                 Слайды № 9, 10, 11
В республике организован круглосуточный мониторинг за паводковой обстановкой на 5 гидрологических постах Чувашского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды – филиал ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС». 

В целях обеспечения безопасности людей на водоёмах в период интенсивного снеготаяния и тонкого льда на водоёмах республики оборудованы 5 спасательных станций казённого учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба».

Для оперативного реагирования на паводковую обстановку в республике организовано информационное взаимодействие Чебоксарской ГЭС с Департаментом экологической безопасности, природопользования и защиты населения Республики Марий Эл, Верхне-Волжским бассейновым водным управлением, Росгидрометом, территориальными органами МЧС Чувашии и Марий Эл, администрацией Новочебоксарска, ГУП «Биологические очистные сооружения», Чебоксарским районом гидротехнических сооружений и судоходства.
Максимальные уровни воды на крупных реках республики не достигли опасных отметок.

Несмотря на большое количество снега паводок – 2021 на территории республики прошёл плавно, чрезвычайных ситуаций не зарегистрировано, хотя имели место различного рода нештатные ситуации, связанные с частичными разрушениями объектов инфраструктуры и жизнеобеспечения населения.

Слайд № 12
3 апреля 2021 года талыми водами частично подтопило автомобильную дорогу в д.Степное Тугаево Цивильского района.
Слайд № 13

В тот же день талыми домами подтопило несколько частных жилых домов в 
с.Милютино Порецкого района по ул. Родионова. 
Слайд № 14
9 апреля 2021 года в г. Шумерле талыми водами частично размыло временную дорогу регионального значения через р.Паланку, а 14 апреля её полностью разрушило. Движение транспорта организовано по строящемуся мосту.
12 апреля 2021 года в п.Соловьевский Алатырского района было прервано единственное транспортное сообщение по автомобильному мосту через р.Суру, находящегося возле с.Сара Сурского района Ульяновской области (дорога объездная по территории Ульяновской области, 70 км). Причиной стал снос затопляемого железобетонного моста большим количеством льда и талой воды. В настоящее время силами и средствами ТП РСЧС Чувашской Республики принимаются меры по восстановлению транспортного сообщения.

С учетом всех недостатков в работе ОИВ и ОМСУ в Чувашской Республике необходимо выработать план мероприятий, прежде всего, ОМСУ совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, разобраться с принадлежностью всех гидротехнических сооружений и прудов и принять меры по их ремонту, техническому обслуживанию и содержанию для исключения случаев, подобных в: Козловском (д.Картлуево), Аликовском (д.Синькасы) и Комсомольском (дд.Нюргечи и Верхнее Тимерчеево) районах соответственно, когда из-за засора водосточных труб вода начала перетекать по телу дамб и прудов, представляя угрозу нижерасположенным объектам.
Паводок в республике завершён, теперь основной акцент необходимо сделать на весенне-летний пожароопасный период.                           Слайд № 15
Предложения 
для включения в Перечень поручений по итогам еженедельного совещания 19 апреля 2021 года:
Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:

в целях безаварийного функционирования гидротехнических сооружений (далее  - ГТС) совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики организовать и провести инвентаризацию и учёт ГТС и организовать работу по их ремонту и содержанию (срок – в течение 2021 года).
Рекомендовать администрации г. Алатыря:

организовать работу по внесению изменений в генеральный план Алатырcкого городского округа в части размещения объекта муниципального значения – защитных сооружений от паводковых вод (срок – в течение 2021 года);  
оформить путем изъятия для муниципальных нужд земельные участки в муниципальную собственность г. Алатыря в соответствии с утвержденным проектом планировки территории для строительства защитных сооружений от паводковых вод (срок – в течение 2021 года).
Рекомендовать Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики после оформления администрацией г. Алатыря в муниципальную собственность земельных участков, подпадающих под строительство защитной дамбы, подать заявку в установленном законом порядке в Федеральное агентство водных ресурсов на получение бюджетных средств на строительство защитных сооружений в объеме, предусмотренном проектом «Строительство защитных сооружений от паводковых вод на р. Алатырь в г. Алатыре Чувашской Республики» (срок – в течение 2021 года).
