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ПРОТОКОЛ

заседания Совета экспертов в области оценки управленческих

компетенций при Главе Чувашской Республики
(далее – Совет)
от 10 февраля 2021 г. № 1
г. Чебоксары

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ
Глава Чувашской Республики О.А. Николаев 

с участием Управления Президента Российской Федерации по вопросам
государственной службы и кадров
I. О проводимых в Чувашской Республике мероприятиях,
направленных на совершенствование кадровой политики
1.1. Администрации Главы Чувашской Республики:

совместно с членами Совета разработать профиль должности на каждую должность руководителя органа исполнительной власти Чувашской Республики и представить их на рассмотрение Главе Чувашской Республики. Срок: до 1 августа 2021 г.;
совместно с органами исполнительной власти Чувашской Республики разработать перечень вопросов по каждой должности государственной гражданской службы Чувашской Республики для проведения тестирования кандидатов на должности государственной гражданской службы Чувашской Республики. Срок: до 1 мая 2021 г.;
совместно с Министерством финансов Чувашской Республики и Министерством цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики рассмотреть вопрос о внедрении программного комплекса по проведению тестирования кандидатов на должности государственной гражданской службы Чувашской Республики. Срок: до 1 мая 2021 г.; 
совместно с образовательными организациями высшего образования, расположенными на территории Чувашской Республики, и членами Совета разработать не менее 1000 вопросов тестов для проведения тестирования участников республиканских конкурсов «Управленческая команда» и «Команда молодых лидеров». Срок: до 1 апреля 2021 г.;
организовать проведение круглого стола с участием членов Совета по вопросу проведения республиканского конкурса «Управленческая команда»;

при проведении конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики и в кадровые резервы в органах исполнительной власти Чувашской Республики для оценки профессионального уровня кандидатов, их соответствия квалификационным требованиям применять не только такие методы оценки, как индивидуальное собеседование и тестирование, но и анкетирование, проведение групповых дискуссий, подготовку проекта документа, написание реферата и иных письменных работ, решение практических задач. Срок: постоянно. 

1.2. Органам исполнительной власти Чувашской Республики поручить, администрациям муниципальных районов и городских округов в Чувашской Республике рекомендовать обеспечить резерв на все должности руководителей подведомственных им организаций. Срок: до 1 сентября 2021 г.  
II. О развитии экспертного сообщества по оценке 

управленческих компетенций
2.1. Администрации Главы Чувашской Республики:

в целях поддержания и повышения членами Совета уровня квалификации, необходимого для участия в его деятельности, обеспечить проведение обучающих мероприятий (семинары, тренинги, круглые столы и т.п.) с членами Совета. Срок: не реже одного раза в месяц;
обеспечить привлечение членов Совета к работе Комиссии при Главе Чувашской Республики по формированию и подготовке резерва управленческих кадров Чувашской Республики. Срок: постоянно;
провести работу по увеличению численности Совета до 40 человек. Срок: до 1 апреля 2021 г.;
представить на очередное заседание Совета план работы Совета на 2021 год для его утверждения. 

2.2. Органам исполнительной власти Чувашской Республики обеспечить привлечение членов Совета к участию в работе комиссий по отбору кандидатов на должности руководителей подведомственных им организаций. Срок: постоянно. 
2.3. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики:

обеспечить включение членов Совета в состав комиссии по отбору кандидатов для включения в Молодежный кадровый резерв при Главе Чувашской Республики. Срок: до 1 марта 2021 г.;
провести работу по актуализации Молодежного кадрового резерва при Главе Чувашской Республики. Срок: до 1 мая 2021 года. 
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