УТВЕРЖДАЮ:

Председатель Контрольно-счетного органа 

Ибресинского района

__________Тимофеев Ф.В.

15 июня  2020г.

ОТЧЕТ 
            О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ 
«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств (республиканский бюджет Чувашской Республики, местный бюджет Ибресинского района Чувашской Республики, бюджет поселения), выделенных администрации Буинского сельского поселения за 2018, 2019 и  январь-март 2020 года.
            Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.19 плана работы Контрольно-счетного органа Ибресинского района Чувашской Республики на 2020 год и распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Ибресинского района Чувашской Республики на проведение контрольного мероприятия от 15.05.2020 г. № 3.

Предмет контрольного мероприятия: бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность и другие документы за 2018 – 2019 г.г.

 Цель проверки: проверить законность, результативность (эффективность и экономность) использования средств (республиканский бюджет Чувашской Республики, местный бюджет Ибресинского района Чувашской Республики, бюджет поселения), выделенных Администрации  поселения  за период с 01.01.2018 г. по 31.12.2019 г.
Объект контрольного мероприятия: Администрация Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики (далее - Администрация поселения). 

 Проверяемый период: с 01.01.2018 г. по 31.12.2018 г., 3 месяца 2020 г.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 18 мая по 15 июня 2020 года( перерыв  с 01 по 14 июня 2020 г.).     
Результаты контрольного мероприятия:

1.Анализ показателей Буинского сельского поселения за 2018 – 2019 г.г.

Поселение – муниципальное образование, наделенное статусом сельского поселения Законом Чувашской Республики от 24.11.2004 г. №37 «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района и городского округа».

Территорию поселения составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения Буинского сельского поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения, независимо от форм собственности и целевого назначения, находящиеся в пределах границ поселения.
В состав Буинского сельского поселения входят поселки Буинск, Сехнер, Мирный. Численность населения по состоянию на 01.01.2020 г.- 1340 человек.
Административным центром является п. Буинск.

Устав Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской утвержден решением Собрания депутатов  Буинского сельского поселения Ибресинского  района ЧР от 01 сентября 2016 г. №15.

 2. Наличие нормативных и правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения в Буинском сельском поселении.
Система бюджетных правоотношений в администрации поселения регулируется действующим бюджетным и налоговым законодательством, решениями Собрания депутатов Буинского сельского поселения о бюджете поселения, Уставом поселения и другими нормативными правовыми актами, принимаемыми органом местного самоуправления.

На момент проверки действовало Положение о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе, утвержденное Собранием депутатов Ибресинского района от 28.08.2015г. №50/1. 
 В соответствии с вышеназванными положениями финансовый отдел администрации Ибресинского района Чувашской Республики наделен бюджетными полномочиями на уровне района, включая сельские поселения.

Также бюджетные правоотношения в проверяемом периоде регулировались Положением  о регулировании бюджетных правоотношений,  утвержденное решением Собрания депутатов Буинского  сельского поселения от 02.09.2015 г. № 53( изм. от 24.11.2015 № 3/2, от 19.12.2016 № 18/3, от 26.11.2018 № 49/2, от .29.10.2019 № 65/1.
Бюджетная смета администрации сельского поселения на 2019 год утверждена главой администрации сельского поселения 26.12.2018 в пределах доведенных бюджетных назначений на общую сумму 3728,6 тыс. рублей. Соответствующие расчеты к бюджетной смете прикреплены. 

         В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса РФ  администрацией Буинского сельского поселения разработан прядок принятия решений о разработке муниципальных программ и формирования и реализации указанных программ, утвержденный постановлением   администрации муниципального образования от 29.12.2016 № 98. Методическими рекомендациями Минфина России  по составлению и исполнению бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов на основе государственных (муниципальных) программ от 30 сентября 2014 г. № 09-05-05/48843 на муниципальном уровне рекомендовано разработку муниципальных программ осуществлять на основании перечня муниципальных программ, утверждаемого местной администрацией муниципального образования. Перечень муниципальных программы сельского поселения, разработан и утвержден постановлением  администрации Буинского сельского поселения  от 02.03.2020 № 8.
       Не все проекты муниципальных программ  Буинского сельского поселения представлены на экспертизу в Контрольно-счетный орган Ибресинского района.   

         3. Анализ формирования и исполнения доходной и расходной части бюджета Буинского сельского поселения за 2019 год.

 Исполнение основных показателей бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики за 2019 год характеризуется следующими данными: 

объемы поступления доходов составили  6477,8 тыс. рублей, или  103,3% к утвержденным бюджетным назначениям, составившим 6273,0 тыс. рублей;

расходы осуществлены в сумме 6523,6 тыс. рублей ,или на 99,1% к бюджетным ассигнованиям, утвержденным Решением о бюджете на 2019 год        (6585,9 тыс. рублей);

Решением о бюджете доходы на 2019 год утверждены в сумме 6273,0 тыс. рублей. Согласно отчету об исполнении бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района  за 2019 год доходы бюджета исполнены в сумме 6477,8 тыс. рублей, что на 161,0 тыс. рублей, или на 3,3% больше предусмотренных Решением о бюджете на 2019 год.

Сумма  поступления собственных доходов в бюджет поселения составила 1065,7 тыс. руб., или 95,4 % к предусмотренному Решением о бюджете на 2019 год объему поступления. В 2019 году доля собственных (налоговых и неналоговых) доходов в доходах бюджета Буинского сельского поселения по плану составляла 13,7%. Согласно отчета об исполнении бюджета удельный вес доли собственных доходов  составил 16,4 процента. 

Фактическое поступление налоговых доходов бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района составило 1042,6 тыс. рублей, что на 226,0 тыс. рублей ,или на 27,7% больше предусмотренных Решением о бюджете на 2019 год. 

Доля налоговых доходов в собственных доходах бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района составила 94,9 процента.

Согласно отчета об исполнении  бюджета  сумма поступления неналоговых доходов в 2019 году составила  23,1 тыс. рублей , или 52,1%  от  утвержденных бюджетных назначений , составляющих 44,3 тыс. руб. рублей.            

Доля неналоговых доходов в собственных доходах бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района по итогам 2019 года составляет 5,1%. 

В отчетном периоде объемы безвозмездных поступлений утверждены Решением о бюджете на 2019 год в сумме 5412,1 тыс. рублей. 

Согласно отчету об исполнении бюджета Буинского сельского поселения данные поступления составили 5412,1 тыс. рублей, что составляет 100,0% утвержденных плановых назначений Решением о бюджете на 2019 год. 

Доля безвозмездных поступлений в доходной части бюджета Буинского сельского поселения 2019 года составила по отчету 83,5%.

Решением о бюджете на 2019 год расходы утверждены в сумме 6585,9 тыс. рублей. Согласно отчету об исполнении бюджета Ибресинского района расходы бюджета составили 6523,6 тыс. рублей, что на 62,4 тыс. рублей ,  или 0,9% меньше предусмотренных Решением о бюджете на 2019 год.

       В разрезе  разделов утвержденные назначения на 2019 год исполнены на уровне 100 %  по разделам: "Национальная оборона", " Социальная политика". 
По другим разделам бюджет по расходам исполнен на уровне 96,6 - 99,5  %.        

      В структуре расходов бюджета поселения наибольший удельный вес занимают расходы  по разделам "Общегосударственные расходы"  22,1 % (1442,4 тыс. руб., или 98,3 % к утвержденному)   "Национальная экономика" 33,4 % ( 2176,8 тыс. руб, или 99,4 %). 
       В ходе внешней проверки нарушений бюджетного законодательства не обнаружено.  
Дефицит  бюджета составил 45,8тыс. рублей.
4. Проверка эффективности использования муниципальной собственности.

Выборочной проверкой исполнения доходной части бюджета Поселения установлено, что в 2019 году доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности поселений, в части реализации материальных запасов по указанному имуществу не поступали. 

Доходы, получаемые в виде арендной платы от сдачи в аренду имущества , находящие в собственности сельских поселений, составили 20921,04 руб. при плане 22000,0 тыс. руб. 

По данным  бухгалтерского учета, в собственности Администрации поселения  насчитывается по 7 квартир специализированного  жилищного фонда (дети-сироты)  общей площадью 238,7м2 , расположенные по адресу : п. Ибреси, ул. Сельхозтехники, дом 8. 

Согласно  Федерального закона от 06.10.2003 № 131 " Об общих принципах  организации местного самоуправления , статьей 156 ЖК РФ   Собранием депутатов Буинского сельского поселения  принято решение об утверждении положения о размерах  платы за пользование  жилым помещением  ( платы за наем). Документом утверждены Положение о расчете размера   платы за наем, утверждены поправочные коэффициенты.  Однако,  в документе отсутствует главный показатель - размер платы  за наем жилого помещения по договорам найма жилого помещения жилищного фонда Буинского сельского поселения.
Согласно решений Собраний депутатов Буинского  сельского  поселения Ибресинского района об утверждении бюджетов Ибресинского района на 2018 год и 2019 год  администрация Поселения  является главным администратором доходов бюджета  по  КБК 111  09045 10 0000120 «Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности сельских поселений...", по которому учитываются средства ,в том числе,  поступающие в бюджет от найма специализированного жилфонда (дети-сироты).             

Согласно отчета ф. 0503127 за 2018 и 2019 годы    поступлений средств в бюджет Ибресинского района  по  КБК  903 111  09045 10 0000121 « Прочие поступления  от использования имущества , находящегося в собственности муниципального района..."  составили 7,3 тыс. руб - в 2018 году,  и 5,3 тыс. руб. - в 2019 году при сумме утвержденных  бюджетных назначений  по 22,3 тыс. руб. ежегодно. За отсутствием утвержденного Собранием депутатов Буинского сельского поселения  размера платы за наем , бухгалтерией применялся размер платы за наем аналогичных квартир в данном доме  , принадлежащих Ибресинскому городскому поселению, в размере 14 руб.55 коп. за 1 кв. м.  

 Следовательно, в нарушение   Федерального закона от 06.10.2003 № 131 " Об общих принципах  организации местного самоуправления , статьи 156  ЖК РФ   администрацией  Поселения не утвержден размер платы за наем жилого помещения.
Необходимо указать , что  поступление   доходов платы за наем в 2018-2019 годах  находится на крайне низком уровне. Так,   валовая сумма платы  за наем при площади 238,7 м2 из расчета 14 руб.55 коп. за 1 м2  в месяц  за  год должна составить  41,8 тыс. руб. Утвержденный  план поступления  платы за наем  на 2018 и 2019 годы  в сумме 22,3 тыс. руб. составляет 53,3 %  от максимального. Вместе с тем, в 2018 году  сумма поступления в бюджет Поселения платы за наем составила 7,3 тыс. руб, что составляет 32,7 % к плану , или 17,5 % к необходимой к начислению сумме. 

В 2019 году исполнение бюджета  в части  поступления платы за наем снизилась и составила  5,3 тыс. руб, что составляет 23,8 % к плану, или 12,5 % к необходимой к начислению сумме.

В нарушение  п.4 статьи 160.1 БК РФ  Администрацией  поселения не  утвержден Порядок осуществления бюджетных полномочий главным администраторами ( администраторами) доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, являющимися органами местного самоуправления, в соответствии с которым администратор доходов обладает следующими бюджетными полномочиями:
-осуществляет начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним;

-осуществляет взыскание задолженности по платежам в бюджет, пеней и штрафов;  и др.

В связи с этом остается неурегулированным вопрос  администрирования платы за наем жилых помещений, находящихся  в казне Буинского сельского поселения  Ибресинского района.  Лицевые счета не ведутся, начисления, учет и контроль за полнотой и своевременностью  осуществления платежей Администрацией поселения не осуществляется.    
           5. Проверка кассовых и банковских операций за 2018 – 2019 г.г.

Проверка кассовых операций проведена сплошным методом за весь проверяемый период. Нарушений в кассовых операциях не установлено. 

Приказы о возложении обязанностей по ведению кассовых операций Поселения на бухгалтеров МКУ «Центр финансового и хозяйственного  обеспечения Ибресинского района» и договора о полной индивидуальной материальной ответственности с ними за 2018 – 2019 годы имеются.

Проверка банковских операций по бюджетным средствам проведена за 2018–2019 г.г. полностью. Ко всем выпискам банка приложены соответствующие оправдательные документы.

Проверкой правильности перечисления согласно банковским выпискам денежных средств поставщикам и подрядчикам за оказанные услуги, выполненные работы за проверяемый период нарушений не выявлено.
6. Проверка состояния расчетов с подотчетными лицами, дебиторами и кредиторами за 2018 – 2019 г.г.

Учет расчетов с подотчетными лицами в проверяемый период ведется в Журнале операций №3 расчетов с подотчетными лицами. Нарушений в указанных расчетах не установлено.

Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками в проверяемом периоде велся в Журнале операций №4 расчетов с поставщиками и подрядчиками.  

В нарушение приказа Минфина РФ от 13.06.1995 г. №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» в проверяемом периоде перед составлением годовой бюджетной отчетности выверка взаимных расчетов произведена не со всеми поставщиками и подрядчиками.

По состоянию на 01.01.2020 г. сумма кредиторской задолженности Поселения по уличному освещению перед ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» за потребленную электроэнергию составила 44171,56 руб., дебиторская  задолженность   составляет 66617,62 тыс. руб.

 По состоянию на 01.01.2020 г. общая сумма дебиторской задолженности составила 108081,2 тыс. руб., в т. ч. 23,2 тыс.  руб. за потребленный газ перед ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары». Кредиторская задолженность составляет 71,8 тыс. руб.
В проверяемый период просроченные дебиторские и кредиторские задолженности с истекшим сроком исковой давности не установлены.
7.   Проверка правильности расходования и целевого использования средств, выделенных на функционирование деятельности администрации Буинского сельского поселения.

           Расходы на обеспечение деятельности местных администраций в соответствии с  Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными приказом Минфина России от 01.07.2013  № 65н, отражаются по подразделу 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций».

          Структура администрации Буинского сельского поселения на момент контрольного мероприятия состоит  из 3 человек: главы сельского поселения, Главного  специалиста- эксперта,  ведущего  специалиста -эксперта. Военно-учетную работу осуществляет  инспектор ВУР .
           Ежегодно Министерством финансов Чувашской Республики осуществляются расчеты нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления и их значения доводятся  до сведения органов местного самоуправления.

            Размер норматива устанавливает долю расходов муниципальных образований на содержание органов местного самоуправления в общем объеме налоговых и неналоговых доходов, дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности консолидированных бюджетов муниципальных районов, бюджетов городских округов, бюджетов сельских (городских) поселений.

            При определении объема расходов на содержание органов местного самоуправления не учитываются расходы на содержание органов местного самоуправления, производимые за счет субвенций, предоставляемых местным бюджетам из республиканского бюджета Чувашской Республики в целях финансового обеспечения расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при выполнении делегированных государственных полномочий, переданных для осуществления органам местного самоуправления в установленном порядке, и межбюджетных трансфертов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями, а также расходы на капитальный ремонт административных зданий местных администраций и приобретение компьютерной и иной оргтехники.

            В 2018 году на расходы на функционирование администрации сельского поселения составили 1056,4 тыс.рублей .
           В 2019 году расходы на функционирование администрации составили 1 434,8 тыс.рублей .
          За 3 месяца 2020 года расходы на функционирование администрации составили 306,8 тыс.рублей.
           Наибольший удельный вес в расходах на содержание администрации сельского поселения занимают расходы на оплату труда включая начисления на выплаты по оплате труда  (в 2017 году – 89,4% (980,2 тыс.рублей), в 2019 – 94,7% (1023,7 тыс.рублей), за 3 месяца 2020 г.-98,3%(301,6 тыс. руб.)).

            Проверкой соблюдения нормативов формирования расходов на содержание  администрации сельского поселения, доведенного Министерством финансов Чувашской Республики в соответствии с Методикой, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 24.07.2009 № 241 «Об утверждении нормативов формирования расходов на содержание органов местного  самоуправления»  установлено, что  данные нормативы в проверяемом периоде не превышают установленные Минфином Чувашии параметры, в том числе:

-  на 2018 год Распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики  от 27.12.2016 № 925-р  норматив доведен в размере 43,4% к доходам бюджета поселения,  состоящих из налоговых и неналоговых доходов и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности (2123,5 тыс. рублей).  Кассовые расходы на содержание местной администрации в 2018 году составили 1056,4  тыс. рублей, т.е. 42,6% к доходам;
- на 2019 год Распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики  от 04.12.2018 № 928-р  норматив доведен в размере 85,7% к доходам бюджета поселения,  состоящих из налоговых и неналоговых доходов и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности (2593,7 тыс. рублей).  Кассовые расходы в 2019 году составили 1434,8 тыс. рублей, т.е. 55,3% к доходам.

          Аналитический учет расчетов по заработной плате ведется в Журнале операций № 6 расчетов по оплате труда (ф. 0504071). Начисление заработной платы осуществляется с применением программного продукта 1С: Предприятие «КАМИН. Расчет заработной платы». Сводные проводки переносятся в программу 1С «Бухгалтерия для бюджетных учреждений» и ежемесячно формируется Журнал операций № 6 расчетов по оплате труда. 

          Начисление заработной платы производится в соответствии со штатным расписанием на основании распоряжений главы поселения о принятии, увольнении и перемещении сотрудников, табелей учета рабочего времени.

          Должностные оклады, доплаты и надбавки в проверяемом периоде установлены в соответствии с Законом Чувашской Республики от 05.10.2007 № 62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике» (с изменениями и дополнениями), постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.11.2013 № 462 «Об оценке расходных потребностей  бюджетов муниципальных образований Чувашской Республики на денежное содержание лиц, замещающих  муниципальные должности и муниципальные должности муниципальной службы» с изменениями от 12 декабря 2017 года,  на  основании решения Собрания депутатов Буинского сельского  поселения от 22.12.2017 г. № 34-2 "О внесении изменения в решение Собрания депутатов Буинского сельского  поселения от 06.12.2013 № 31-2 "О денежном содержании  лиц, замещающих  должности муниципальной службы в администрации Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики".

          Штатные расписания в администрации Буинского сельского поселения утверждены: 

         - на 2018 год с 1 января 2018 года в количестве 3,0 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда в сумме 64340,65 рубля (распоряжение от 09.01.2018 № 01); 

        - на 2019 год с 1 января 2019 года в количестве 3,0 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда в сумме 64340,65  рублей (распоряжение от 09.01.2018 № 01.

           Расчеты отпускных работникам администрации сельского поселения производились в соответствии с требованиями, установленными Трудовым кодексом Российской Федерации и постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2007  № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы». 

           Премии и материальная помощь работникам выплачивались на основании распоряжений главы администрации сельского поселения в пределах утвержденного фонда оплаты труда.

          Годовой фонд оплаты труда в проверяемом периоде, исчисленный исходя из утвержденных штатных расписаний, соответствует утвержденному фонду оплаты труда по бюджетной смете расходов за счет средств бюджета  поселения. Все выплаты в проверяемом периоде произведены в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств на оплату труда работников администрации. 

Помимо расходов на оплату труда администрацией Буинского сельского поселения в проверяемом периоде в соответствии с утвержденными бюджетными ассигнованиями на основании представленных счетов-фактур, актов выполненных работ, товарных накладных были расходованы средства на оплату за потребление природного газа, электроэнергии, за оказанные услуги телефонной связи,  приобретение горюче - смазочных материалов и запасных частей для служебного автомобиля, канцелярских принадлежностей, техническое обслуживании систем газоснабжения.
В ходе контрольного мероприятия проведена проверка ведения личных дел муниципальных служащих администрации сельского поселения.

В соответствии с законодательством ведение личных дел муниципальных служащих осуществляется в соответствии с Положением о персональных данных государственного служащего Российской Федерации и ведении его личного дела, установленного Указом Президента РФ от 30.05.2005 № 609 (далее – Положение о персональных данных).
На момент проверки  личные дела в администрации поселения сброшюрованы, записи о  ежегодном   ознакомлении работников с личным делом имеются. Нарушений не выявлено.
8. Проверка использования средств, выделенных администрации Буинского сельского поселения на дорожное хозяйство (дорожные фонды), а именно:

- содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения за 2018 – 2019 г.г.;

- капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения за 2018 – 2019 г.г.

Проверкой использования средств, выделенных на содержание и капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения установлено, что в  2019 году  бюджетом утверждены  2174,6 тыс руб.,  сумма освоения составила 2162,0 тыс. руб.  В 2018 году было выделено 1196,1 тыс. руб. Кассовые расходы составили 1005,2 тыс. руб 
Выборочной проверкой  эффективности использования средств выявлено следующее. 
Администрацией поселения 09 января 2019года были заключены 2 договора на  зимнее содержание автомобильных дорог со сроками действия с 01 января по 31 декабря 2019 года : 

  Договор  на зимнее содержание уличной дорожной сети Буинского сельского поселения (улицы Заводская, Пушкина, Ломоносова, Ашмарина, Мичурина,  Энгельса, переулки Ветеринарный, Банный, п.Буинск- д.Сехнер протяженностью 15,25 км. с индивидуальным предпринимателем Хайбуллиным И.Ф. на сумму 99,0 тыс. руб.

  Договор  на зимнее содержание уличной дорожной сети Буинского сельского поселения (улицы 40-лет Октября, Чкалова, Горняка, Горького, Плеханова, Калинина, Кирова, Крупской, К.Маркса, Ленина, Пионерская, Инженерная, Комсомольская) общей протяженностью 16,0 км. с индивидуальным предпринимателем  Сагатдиновым Н.М. на сумму 99,0 тыс. руб.

Договоры сроком действия до 31 декабря 2019 года  заключены на основании локальных  смет на сумму 99000 руб. каждый  в ценах 2 квартала 2016 года с пересчетом на 2019 год.

Расчет  производился в 2 этапа. 
Завершающие акты выполненных работ №3 (форма КС-2) и справки о стоимости выполненных работ и затрат №3 (форма КС-3) вместе  со счет-фактурой  №3 представлены по ИП Сагатдинову Н.М 16 декабря 2019 года на сумму 29000 руб.   Исполнение договора Администрацией поселения по оплате за выполненные работы произведена в полном объеме на сумму 99000 руб.             

Индивидуальным предпринимателем Хайбуллиным И.Ф. завершающие акты выполненных работ №2 (форма КС-2) и справка о стоимости выполненных работ и затрат №2 (форма КС-3) вместе  со счет-фактурой  №2 представлены на сумму 29000 руб. представлены 17 декабря 2019 года.   Исполнение договора администрацией по оплате за выполненные работы произведена в полном объеме на сумму 99000 руб.
             В 2019 году  администрацией поселения заключены 2(два) договора на ремонт  дорожного освещения в п. Буинск . 
            Договор б/н от  от 15 ноября 2019 года на сумму 243800,15 руб. заключен на ремонт  дорожного освещения в виде подвески самоизолированных проводов  протяженностью 900 метров и установку  48 прожекторов в п. Буинск  в соответствии  с локальной сметой.  Место проведения работ в в договоре не  определено.  В локальной смете также отсутствует  наименование объекта .         Контрольно-счетный орган считает, что для данного вида ремонтно- строительных работ наименование улиц , месторасположение участка  ремонтных работ в черте п. Буинск  должны присутствовать  в условиях договора. 
                 Аналогичные недостатки  содержатся в заключенном договоре  б/н на  ремонт  дорожного освещения в п. Буинск  от 20 декабря  2019 года на сумму 160000,15 руб.  ремонт  дорожного освещения в виде подвески самоизолирован-ных проводов  протяженностью 447 метров и установку  35 прожекторов в п. Буинск .

                 Следовательно, администрацией Поселения в нарушение п. 1 ст. 432 ГК РФ  при заключении договоров  №б/н от 15 ноября 2019 года на сумму 243800,15 руб. и № б/н от 20 декабря 2019 года не сформулированы  место  проведения ремонтных работ ( наименование улицы, №№ домов, пересечение улиц, наименование объектов) без которого невозможно  с достаточной степенью точности определить исполнение договорных   обязательства. 

9. Проверка использования средств, выделенных администрации Буинского сельского поселения на жилищное хозяйство, коммунальное хозяйство и благоустройство, на капитальный ремонт жилфонда за 2018 – 2019 г.г.

Проверкой правильности расходования и целевого использования средств, выделенных на благоустройство за 2018 – 2019 г.г. установлено, что в 2018 году на работы по благоустройство территории Поселения в бюджете Поселения было предусмотрено 312,6 тыс. руб. 
Общая сумма кассовых расходов на выполнение вышеназванных работ составила 204,7 тыс. руб.
 Также в 2018 году Поселением заключен договор №5 от 16.04.2018 г. с ООО "Спецлессервис" на благоустройств  территории кладбища  в п. Буинск  на сумму 99900 рублей, из них 59900,00 руб. за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, 40000,0 руб. за счет средств бюджета Поселения. Указанные работы подтверждены актом выполненных работ от 11 мая 2018 г. № 5, справкой ф.КС-3.
 В нарушение требований статьи 432 ГК РФ в договоре, а также  смете , акте выполненных работ не указано, в каком из 2 кладбищ п. Буинск произведены работы  по благоустройству.
В 2019 году на работы по благоустройство территории Поселения в бюджете Поселения было предусмотрено 809,3 тыс. руб. Сумма кассовых расходов также составила 809,3 тыс. руб. 
В рамках указанных  мероприятий заключен  муниципальный контракт  №2 от 17 июня 2019 года на изготовление  и установку контейнерных площадок для накопления ТКО на территории Поселения с ООО "Центр строительных технологий"(г. Канаш) на сумму 249750.00 руб.  В данном муниципальном контракте отсутствует не указаны  количество изготавливаемых и место размещения устанавливаемых контейнерных площадок  для накопления ТКО . 
          Следовательно, в нарушение ст. 432 "Основные положения о заключении договора" Гражданского Кодекса РФ администрацией  Поселения  заключило муниципальный контракт  без указания  в  количества, размеров, месте (адрес)размещения  контейнерных площадок.
         Администрацией Поселения  заключен муниципальный контракт №3 от 18 июня 2019 года на снос  аварийного жилья  в п. Буинск на сумму 180000 руб. за счет средств  бюджета Буинского  сельского поселения.  

Указанные работы подтверждены актом выполненных работ , справкой ф.КС-3.

     В рамках использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики, выделенных на  реализацию проектов развития  общественной  инфраструктуры, основанных на местных инициативах в 2019 году администрацией Поселения произведены  работы на 2 объектах.
Так, 14 октября 2019 г. с  ИП Валеев Р.Т.  заключен договор №1  на обустройство кладбища п. Буинск в рамках инициативного бюджетирования. Общая сумма договора  составила 100 080 руб., из них 60048,00 руб. за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, 40032,00 руб. за счет средств бюджета Поселения. Указанные работы подтверждены актом выполненных работ от 28.10.2019 г.
В нарушение статьи 432 ГК РФ в договоре и других финансовых документах (  смете , акте выполненных работ)  не указано место проведения  работ по благоусстройству .  По представленным документам невозможно идентифицировать место выполнения работ:  в каком из двух кладбищ п. Ибреси  произведены работы  по благоустройству.
20 мая 2019 г.  с  ООО "ЮЛИС"  заключен договор №1  на устройство ограждения кладбища п. Сехнер в рамках инициативного бюджетирования. Общая сумма договора  составила 99900 руб., из них 59940,00 руб. -за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики,  39960,00 руб.- за счет средств бюджета Поселения. Указанные работы подтверждены актом выполненных работ от 10.06.2019 г.
20 ноября 2017 года  между Администрацией Буинского сельского поселения и ООО " Артифекс" был составлен  Муниципальный контракт на сумму 5000(пять тысяч) рублей   на разработку сметной документации  на благоустройство  территории кладбища  в п. Буинск .  Место расположения кладбища не указывается. Согласно проекта, сметная стоимость выполнения работ составляла 99988 рублей. Однако , данный проект при выполнении работ по благоустройству не использован. Так, проверки выполнения работ по благоусстройству кладбищ  п. Буинск  показали, что работы  по благоустройству с выполнением работ по ремонту, замене оград  производились на обоих из двух кладбищ : в 2018 году   ООО "Спецлессервис" на одном из кладбищ ( место в документах не указано) в п. Буинск  на сумму 99900 рублей, в 2019 году -  ИП Валеев Р.Т.  на другом кладбище п. Буинск ( место в документах не указано)  на сумму  100 080 руб. Договора  заключались на основании смет , разработанных указанными подрядными  организациями, согласованными руководителями подрядчиков и утвержденных Главой Буинского  сельского поселения. 
Следовательно, расходы на разработку проектно-сметной документации в ООО "Артифекс"в сумме 5000,0 руб. следует расценить  как неэффективное использование бюджетных средств. 
Проверкой правильности расходования и целевого использования средств, выделенных на коммунальное хозяйство ,нарушений не установлено.
10. Проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности.

            Бухгалтерский учет администрации Буинского сельского поселения осуществляется централизованной бухгалтерией на основании договора на оказание услуг по бухгалтерскому учету и отчетности от 30 декабря 2010 года. В проверяемом периоде ведение бухгалтерского учета осуществлялось бухгалтерами централизованной бухгалтерии Хлебновой Н.И. и Будковой Н.С. в соответствии с утвержденными должностными инструкциями. 

           Проверкой установлено, что учет ведется в соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказами Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», Инструкцией   № 157н. Во исполнение Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» Положение об учетной политике для целей бухгалтерского и налогового учета утверждено приказом МКУ «Центр финансового и хозяйственного  обеспечения Ибресинского района» от 05.05.2017 № 19.
        Бухгалтерский учет осуществляется автоматизировано с применением программ:  1С-Камин, СУФД, Свод-СМАРТ,  Клиент - Сбербанк. Все хозяйственные операции, проводимые администрацией поселения, оформляются на основании первичных учетных документов, на основании которых ведется бухгалтерский учет. Бухгалтерские документы подшиты в папки в хронологическом порядке и по номерам регистров бухгалтерского учета, их сбор, хранение, наличие разрешительных подписей уполномоченных лиц  соблюдается. Данные, принятые к учету первичных учетных документов, систематизируются в хронологическом порядке (по датам совершения операций) и группируются по соответствующим счетам бухгалтерского учета накопительным способом с отражением в регистрах учета. 

           Регистры бухгалтерского учета подписываются  бухгалтером, составившим данный регистр. По истечении отчетного периода (месяца, квартала, года) первичные (сводные) учетные документы, сформированные на бумажном носителе, относящиеся к соответствующим Журналам операций, хронологически брошюровываются. В Журналах операций отражаются обороты за весь период, формируются обороты для переноса в Главную книгу.

             В силу статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 года  № 402-ФЗ все активы и обязательства Учреждения подлежат инвентаризации, случаи, сроки и порядок проведения которой, а также перечень объектов, подлежащих инвентаризации, определены в Учетной политике. Перед составлением годовых отчетностей за 2018 и 2019 годы  на основании распоряжений главы сельского поселения проведена инвентаризация материальных ценностей, по результатам которых излишков и недостач не выявлено. Результаты инвентаризации оформлены актами и инвентаризационными описями. В соблюдение требований  законодательства также проведена инвентаризация расчетов с покупателями, поставщиками и прочими дебиторами и кредиторами, расчетов по поступлениям.

          Бюджетная отчетность составляется на основании приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ». 

         Проверкой состояния учета и отчетности, правильности составления и оформления документов за проверяемый период нарушений не выявлено. 
           Выводы:
           1. Не все проекты муниципальных программ  Буинского сельского поселения представлены на экспертизу в Контрольно-счетный орган Ибресинского района;   

2. В нарушение   Федерального закона от 06.10.2003 № 131 " Об общих принципах  организации местного самоуправления , статьи 156  ЖК РФ   администрацией  Поселения не утвержден размер платы за наем жилого помещения;

3. В нарушение  п.4 статьи 160.1 БК РФ  Администрацией  поселения не  утвержден Порядок осуществления бюджетных полномочий главным администраторами ( администраторами) доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, являющимися органами местного самоуправления, в соответствии с которым администратор доходов обладает следующими бюджетными полномочиями:

-осуществляет начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним;

-осуществляет взыскание задолженности по платежам в бюджет, пеней и штрафов;  и др.

4.  Администрирование доходов поступлений  от платы за наем жилых помещений, находящихся  в казне Буинского сельского поселения  Ибресинского района, не производится: лицевые счета не ведутся, начисления, учет и контроль за полнотой и своевременностью  осуществления платежей Администрацией поселения не осуществляется.

5. В нарушение приказа Минфина РФ от 13.06.1995 г. №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» в проверяемом периоде перед составлением годовой бюджетной отчетности выверка взаимных расчетов произведена не со всеми поставщиками и подрядчиками.

          6.  Администрацией Поселения в нарушение п. 1 ст. 432 ГК РФ  при заключении договоров  №б/н от 15 ноября 2019 года на сумму 243800,15 руб. и № б/н от 20 декабря 2019 года не сформулированы  место  проведения ремонтных работ ( наименование улицы, №№ домов, пересечение улиц, наименование объектов) без которого невозможно  с достаточной степенью точности определить исполнение договорных   обязательства. 

7. В нарушение требований статьи 432 ГК РФ в договоре, а также  смете , акте выполненных работ не указано место проведения  работ по договору №5 от 16.04.2018 г. с ООО "Спецлессервис" ( на в каком из 2 кладбищ п. Буинск произведены работы  по благоустройству).

 8. В нарушение ст. 432 "Основные положения о заключении договора" Гражданского Кодекса РФ администрацией  Поселения  заключило муниципальный контракт  №2 от 17 июня 2019 года на изготовление  и установку контейнерных площадок для накопления ТКО на территории Поселения с ООО "Центр строительных технологий"(г. Канаш) на сумму 249750.00 руб  без указания  в  количества, размеров, месте (адрес)размещения  контейнерных площадок.
9. Так, 14 октября 2019 г. с  ИП Валеев Р.Т.  заключен договор №1  на обустройство кладбища п. Буинск в рамках инициативного бюджетирования. Общая сумма договора  составила 100 080 руб., из них 60048,00 руб. за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, 40032,00 руб. за счет средств бюджета Поселения. Указанные работы подтверждены актом выполненных работ от 28.10.2019 г.
10. В нарушение статьи 432 ГК РФ в договоре №1 на обустройство кладбища п. Буинск в рамках инициативного бюджетирования на сумму   100 080 руб ., заключенном с ИП Валеев Р.Т.,  других финансовых документах в рамках данного договора  (  смете , акте выполненных работ )  не указано место проведения  работ по благоусстройству .  По представленным документам невозможно идентифицировать место выполнения работ:  в каком из двух кладбищ п. Буинск  произведены работы  по благоустройству.
11. Администрацией Поселения  произведены  расходы на разработку проектно-сметной документации в ООО "Артифекс"в сумме 5000,0 руб. Проектная документация не использовалась, актуальность утеряна. Данная сумма расходов следует расценить  как неэффективное использование бюджетных средств.
            Предложения :
 1. Направить отчет о результатах проверки в Собрание депутатов Ибресинского района Чувашской Республики,  Главе Ибресинского района  и Главе администрации Ибресинского района.

              2. Направить Главе Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской  Республики представление о рассмотрении  выявленных в ходе проверки нарушений.

              3.Направить копию акта проверки в Прокуратуру Ибресинского района Чувашской Республики.
	Председатель Контрольно-счетного органа
 Ибресинского района                                                                       Ф.В.Тимофеев
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