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ОТЧЕТ

о результатах плановой проверки законности результативности (эффективности и экономности) использования средств местного бюджета Ибресинского района Чувашской Республики, выделенных Муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению "Ибресинский детский сад «Солнышко» Ибресинского района Чувашской Республики 

за период с 01.01.2017г. по 31.12.2019 г.

Основание контрольного мероприятия: план работы Контрольно-счетного органа Ибресинского района Чувашской Республики на 2020 год (пункт 1.20).

Цель проверки: проверить законность, результативность (эффективность и экономность) использования средств местного бюджета Ибресинского района Чувашской Республики, выделенных Муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению "Ибресинский детский сад «Солнышко» Ибресинского района Чувашской Республики .
Предмет проверки: бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность и другие документы за 2017 – 2019 г.г.

Объект проверки: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Ибресинский детский сад «Солнышко" Ибресинского района Чувашской Республики (далее по тексту – Учреждение).

Проверяемый период: с 01.01.2017 г. по 31.12.2019 г.

Срок проведения проверки: с 06.07.2020 г. по 22.07.2020 г. 

	  

	
	


Результаты проверки.
1. Анализ нормативной правовой базы и учредительных документов, регулирующих правовую деятельность Учреждения.

         Учреждение создано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «О некоммерческих организациях», Федеральным законом № 273-ФЗ от 29.12.2012 г. «Об образовании в Российской Федерации»,    постановлением администрации Ибресинского района Чувашской Республики от 24.08.2011 года  № 399 «О создании муниципальных  бюджетных дошкольных образовательных  учреждений путем изменения типа существующих муниципальных  дошкольных образовательных учреждений  Ибресинского района   Чувашской Республики». Учреждение зарегистрировано в Межрайонной ИФНС №3 по Чувашской Республике 03.02.2009, регистрационный номер ОГРН № 1042133000282.       

    В соответствии с Федеральным законом «О некоммерческих организациях»  Учреждение является некоммерческой организацией, созданной администрацией Ибресинского района Чувашской Республики для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования. 

Учредителем и собственником имущества Учреждения является Ибресинский район Чувашской Республики. Функции и полномочия Учредителя Учреждения от имени Ибресинского района Чувашской Республики исполняет администрация Ибресинского района. Отдел образования администрации Ибресинского района Чувашской Республики, в соответствии с Положением об отделе, осуществляет часть функций и полномочий Учредителя. 

      Функции и полномочия учредителя по вопросам назначения на должность и освобождения от должности руководителей муниципальных учреждений осуществляет администрация Ибресинского района
Имущество Бюджетного учреждения закрепляется за ним на праве оперативного управления в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации.

Источниками формирования имущества и финансовых ресурсов Учреждения являются:

-  имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления;

-  субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ);

- субсидии на иные цели, не связанные с оказанием муниципальных  услуг (выполнением работ);

- средства от приносящей доход деятельности;

- безвозмездные или благотворительные взносы. Добровольные пожертвования юридических и физических лиц;

- иные источники в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.

Имущество, отнесенное к категории особо ценного движимого имущества, закрепленное за ним собственником или приобретенное Учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, а также недвижимое имущество определяется в соответствии с решением о закреплении указанного имущества за Учреждением.

Учреждение без согласия собственника не вправе распоряжаться особо ценным движимым имуществом, закрепленным за ним собственником или приобретенным Учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, а также недвижимым имуществом.

Остальным имуществом, находящимся у него на праве оперативного управления,  Учреждение вправе распоряжаться самостоятельно, если иное не установлено законом.

Учреждение использует закрепленное за ним имущество и имущество, приобретенное на средства, выделенные ему Учредителем, исключительно для осуществления целей и видов деятельности, закрепленных в настоящем Уставе.

В соответствии с Федеральным законом «О некоммерческих организациях» крупная сделка может  быть совершена Учреждением только с предварительного согласия соответствующего органа, осуществляющего функции и полномочия Учредителя Учреждения.

 На момент проверки  на право ведения Учреждением образовательной деятельности имеются 2 лицензии, выданные Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики : с регистрационным номером 770 от 23.12.2011 г. с бессрочным сроком действия , и с регистрационным № 032837 от 26.01.2012 г.  
Согласно  лицензий основным предметом деятельности Учреждения является дошкольное образование , а также дополнительное образование детей и взрослых.
2. Проверка порядка составления и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения и выполнение государственного (муниципального) задания по предоставлению государственных (муниципальных) услуг за 2017 – 2019 г. г.

           Проверкой порядка составления и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения установлено, что планы финансово-хозяйственной деятельности на 2017 – 2019 годы подписаны начальником отдела образования администрации Ибресинского района . Расчеты затрат по расходам на оплату труда, приобретение услуг, в том числе по: коммунальным услугам, услугам связи, содержанию имущества, приобретению материальных запасов, прочим расходам и услугам имеются и приложены к планам финансово-хозяйственной деятельности. 

           Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного имущества, закрепленных за Учреждением или приобретенных Учреждением за счет средств, выделенных ему Учредителем на приобретение такого имущества, расходов на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается соответствующее имущество, в т. ч. земельные участки, с учетом мероприятий, направленных на развитие Учреждения, перечень которых определяется Учредителем. Финансовое обеспечение Учреждения осуществляется в соответствии с муниципальным заданием, которое формируется и утверждается Учредителем в соответствии с видами деятельности, отнесенными к основной деятельности.

            Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания Учреждением осуществляется в виде субсидий из бюджета Ибресинского района Чувашской Республики и иных, не запрещенных федеральными законами источников.

3. Проверка соблюдения штатной дисциплины, расчетов по оплате труда.

          Проверкой соблюдения штатной дисциплины, расчетов по оплате труда за проверяемый период установлено, что штатные расписания и тарификационные списки педагогических и других работников Учреждения утверждены в пределах сумм, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности на оплату труда работников Учреждения на соответствующие периоды.

          На момент проверки в Учреждении действует положение об оплате труда  работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Ибресинский детский сад «Солнышко» Ибресинского района Чувашской Республики (МБДОУ «Детский сад «Солнышко»), утвержденное приказом от 31.10.2019 г. № 97/2,( до 31.10.2019 действовало Положение от  26.12.2014 г. №52). 

          Согласно положению об оплате труда работников заработная плата Учреждения формируется из должностных окладов (ставок) по профессиональным группам (ПКГ) должностей, повышающих коэффициентов, выплат компенсационного и стимулирующего характера.

          Размеры должностных окладов работникам учреждений установлены по профессиональным квалификационным группам и квалификационным уровням на основе требований к профессиональной подготовке и уровню квалификации.

Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Ибресинский детский сад "Солнышко" Ибресинского района Чувашской Республики утверждено приказом Учреждения № 4/1 от 24.04.2019. До вступления в силу указанного Положения в Учреждении действовал Порядок  распределения стимулирующей части фонда оплаты труда работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Ибресинский детский сад "Солнышко" Ибресинского района Чувашской Республики № 3/1 от 30.09.2011.
Положение о премировании работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Ибресинский детский сад "Солнышко" Ибресинского района Чувашской Республики утверждено приказом Учреждения № 36/1 от 15.05.2019. До вступления в силу указанного Положения в Учреждении действовало Положение о порядке  выплаты премий, материальной помощи работникам муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Ибресинский детский сад "Солнышко" Ибресинского района Чувашской Республики, утвержденное приказом  от 10.01.2013 № 1/5.

Проверкой приказов на премирование  работников Учреждения на соответствие требований  положений о порядке  выплаты премий, установлено.

В 2017-2018 годах в Учреждении действовало Положение о порядке  выплаты премий, материальной помощи работникам муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Ибресинский детский сад "Солнышко" Ибресинского района Чувашской Республики, утвержденное приказом  от 10.01.2013 № 1/5,в соответствии с которым  основными показателями, учитываемыми при  премировании (п.2.2), являются:

- выполнение особо важных и  сложных заданий;

- безупречная и  эффективная работа  за определенный период( месяц, квартал, полугодие, год).
В нарушение п.2.2 вышеуказанного положения о премировании в приказах на премирование работников Учреждения , изданных в 2017-2018 годах, не приведено основание выплаты  премии (за какие достижения, заслуги). В приказах указывается:" Выплатить   разовую премию(должность, Ф.И.О, в сумме ( сумма) рублей.

Кроме того, не указывается , за какой период выплачивается премия.  
За 2017 год произведено 11 премирований  на сумму 173,8 тыс. руб. В 2018 году изданы 5 приказов на премирование на общую сумму 115,7 тыс. руб.

Положением о премировании работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Ибресинский детский сад "Солнышко" Ибресинского района Чувашской Республики утверждено приказом Учреждения № 36/1 от 15.05.2019  предусматривается текущее и  единовременное премирование .
Текущее премирование предусматривается по итогам работы за полугодие( пункт 2.2.). Единовременное  премирование предусматривается по итогам работы за год, к отпуску, в связи с государственными  и профессиональными праздниками, знаменательными  или профессиональными  юбилейными датами, повышение квалификации ( пункт 2.3).

 Кроме того, приводится перечень достижений и заслуг в разрезе  педагогических работников и  административно- хозяйственной службы для выплаты премий. Однако, в 2019 году , как и в предыдущие годы, в приказах на премирование работников Учреждения не приводится  основание выплаты  премии, за какие достижения, заслуги.  Не указывается , за какой период выплачивается премия.
Проверкой расчетов по оплате труда установлено, что в проверяемом периоде данные журналов №6 операций расчетов по оплате труда совпадают с данными сводов начислений, удержаний, выплат.

      4.  Проверка соблюдения установленного порядка распоряжения движимым и недвижимым имуществом.

Проверкой соблюдения установленного порядка распоряжения движимым и недвижимым имуществом установлено, что на основании Распоряжения  администрации Ибресинского района Чувашской Республики от 15.01.2007 г. № 01-р о передаче муниципального имущества в оперативное  управление МБДОУ "Ибресинский  детский сад "Солнышко" договором о пользовании муниципальным имуществом Ибресинского района на праве оперативного управления №18 от 12.09.2007 г. администрация Ибресинского района закрепила за Учреждением на праве оперативного управления имущество, а именно: часть двухэтажного здания  общей площадью 932,57 кв. м.

 Постановлением  администрации Ибресинского района Чувашской Республики от 03.11.2005 г. № 785 «О предоставлении земельного участка в постоянное (бессрочное) пользование муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению "Ибресинский детский сад "Солнышко" Ибресинского района, являющейся по типу реализуемых основных образовательных программ  дошкольной образовательной организацией. Учреждению передан земельный участок общей площадью 5147 кв. м в постоянное (бессрочное) пользование. 

            5. Проверка расчетов с дебиторами и кредиторами.

        Проверкой состояния расчетов с дебиторами и кредиторами за 2017 – 2019 годы установлено, что  по состоянию на 01.01.2017 года  Учреждением учтена  кредиторская задолженность  в общей сумме 297,6 тыс. руб. и дебиторская задолженность в сумме 99,9 тыс. руб. 

       Кредиторская задолженность в сумме 279,3тыс. руб. образовалась на основании акта выполненных работ от 30.12.2016 г.  по разработке проектно-сметной документации  для строительства  объекта " Блочно-модульная котельная " по договору № 08/05-16 от 12.05.2016 г. 

       Следует указать, что раннее платежным поручением  №90556  от  03.06.2016 г. был перечислен аванс  в сумме 119,7 тыс. руб. 

       Кредиторская задолженность  в сумме 279,3 тыс. руб. погашена 15  декабря 2017 года (платежное поручение № 840229 от 15.12.2017 г.).

      В связи с вводом в 2019 году  в микрорайоне "СХТ"  средствами МУП ДЕЗ ЖКХ Ибресинского района  собственной блочно-модульной котельной, построенной по собственному  проекту, Учреждение  подключено к тепловой сеть ДЕЗ ЖКХ. В связи с этим отпала необходимость в строительстве котельной , проектно-сметная документация не востребована. Общая сумма расходов на проектирование  составила 399000 руб.  Проект  не используется 3 года и 6 месяцев. В соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса данная сумма  квалифицируется как неэффективное использование  бюджетных средств . При составлении и исполнении  бюджета участники  бюджетного процесса а рамках  установленных им полномочий должны исходить  из необходимости  достижения  заданных результатов с использованием  наименьшего объема средств (экономности) и  достижения  наилучшего результата  с использованием определенного  бюджетом объема  средств .  

     По состоянию на 01.01.2019 года  сумма кредиторской задолженности по составила 31,4 тыс. руб.

     Из общей суммы дебиторской задолженности на начало 2019 года, составившей 122,0 тыс. руб., сумма авансирования по договору с АО "Газпром газораспределение Чебоксары" от 27.05.2016 №В-15-063  о подключении  объекта капитального строительства к сети газораспределения составила 99,1 тыс. руб.  В связи со строительством в микрорайоне "СХТ"  средствами МУП ДЕЗ ЖКХ Ибресинского района  собственной блочно-модульной котельной, построенной по собственному  проекту, у Учреждения отпала необходимости в работах по  подключению к газораспределительной сети. В связи с этим, 13 июля 2018 года  подписано Соглашение о расторжении договора технологического подключения от 27.05.2016 г. В Соглашении  подчеркивается, что оставшуюся сумму за фактически понесенные исполнителем расходы  по договору  в сумме 72,1 тыс. руб.   заказчик обязуется оплатить  в указанный в соглашении срок. 

        Таким образом, общая сумма бюджетных расходов , понесенных Учреждением  по расторгнутому  за ненадобностью договору технологического присоединения , составила  171,2 тыс. руб. , которая в  соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса квалифицируется как неэффективное использование  бюджетных средств.

        По состоянию на 01.01.2020 г. сумма дебиторской задолженности  составила незначительную сумму в 19,7 тыс. руб., кредиторская  отсутствовала.

        Аналитический учет расчетов с поставщиками и подрядчиками ведется в Журнале учета операций расчетов с поставщиками и подрядчиками. 

        Проверкой состояния дебиторской и кредиторской задолженности Учреждения задолженности с истекшим сроком исковой давности не выявлено. Других фактов необоснованного списания с бухгалтерского учета дебиторской и кредиторской задолженности не установлено.
6. Проверка правильности образования и использования средств, полученных от деятельности по оказанию услуг (работ) за 2017 – 2019 г.г.

В ходе выборочной проверки правильности образования и использования средств, полученных от деятельности по оказанию работ (услуг) установлено, что в проверяемом периоде на лицевой счет Учреждения поступала родительская плата за содержание детей в Учреждении. Проверкой правильности образования и использования указанных средств в проверяемом периоде нарушений не установлено.
7. Проверка кассовых и банковских операций за 2017 – 2019 г.г.
Проверка  кассовых операций проведена выборочным методом за сентябрь 2018 года. Ведение кассовых операций было возложено на бухгалтера 1 категории  МКУ «Централизованная бухгалтерия» Ибресинского района Высокову В.Н.. Договор о полной материальной ответственности с ней имеется.

Кассовая книга пронумерована, прошнурована, скреплена печатью и заверена подписями заведующей и ответственного за ведение кассовых операций. В проверяемом периоде в кассу Учреждения поступали наличные денежные средства за содержание детей в Учреждении. 

Проверка банковских операций проведена выборочным методом за сентябрь 2018 года.  Ведение кассовых операций было возложено на бухгалтера 1 категории  МКУ «Централизованная бухгалтерия» Ибресинского района Кондратьеву М.А. Ко всем выпискам банка приложены соответствующие оправдательные документы. Остатки денежных средств по банковским выпискам соответствуют данным бухгалтерского учета.

Выборочной проверкой ведения кассовых и банковских операций в проверяемом периоде нарушений не установлено.

8.  Проверка состояния расчетов с подотчетными лицами за 2017–2019 г.  
Проверкой расчетов с подотчетными лицами в проверяемом периоде  нарушений не выявлено .
9. Проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности за 2017 – 2019 г.г. 
Ведение бухгалтерского учета осуществлялось МКУ «Централизованная бухгалтерия» Ибресинского района. Договор о бухгалтерском обслуживании между Учреждением и МКУ «Централизованная бухгалтерия» Ибресинского района имеются. 

В проверяемом периоде действовала Учетная политика, утвержденная приказом Учреждения от 17.11.2016 г. №46 (с изменениями и дополнениями).

Бухгалтерский учет автоматизирован, велся с помощью программного продукта «1С: Предприятие. Версия 8.3», с 01.09.2018 г. ведется в программном продукте «Смета Смарт».

9.1 Проверка полноты и своевременности отражения в учете поступления, выбытия и списания основных средств.

В ходе выборочной проверки полноты и своевременности отражения в бухгалтерском учете поступления, выбытия и списания основных средств за проверяемый период нарушений не установлено. 

9.2. Проверка полноты, своевременности и достоверности отражения в учете поступления и списания материальных запасов.

Выборочной проверкой полноты, своевременности и достоверности отражения в учете поступления и списания материальных запасов выявлено, что в проверяемый период списание материалов осуществлялось на основании актов о списании материальных запасов (код формы по ОКУД 0504230). Выборочной проверкой списания  запасных частей, моющих средств, инвентаря,строительных материалов и прочих материалов на нужды Учреждения установлено, что в проверяемом периоде Учреждением при выбытии материальных запасов в акте о списании материальных запасов в графе 8 «Направление расходования (причина списания)» в большинстве случаях указывается «Списано на нужды учреждения». На основании подобных актов невозможно установить степень экономности расходования  средств и направление расходования материальных ценностей (причину списания). 

Выборочной проверкой полноты, своевременности и достоверности отражения в учете поступления и списания материальных запасов нарушений не установлено. 

Выводы:
1. В нарушение п.2.2 положения о премировании, утвержденного  приказом Учреждения от 10.01.2013 № 1/5, в приказах на премирование работников Учреждения , изданных в 2017-2018 годах,  не приведено основание выплаты  премии (за какие достижения, заслуги). В приказах указывается:" Выплатить   разовую премию(должность, Ф.И.О, в сумме ( сумма) рублей.

2. В приказах на премирование за  2017-2018 годы не указывается период, за который  выплачивается премия.  

3. В нарушение Положением о премировании работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Ибресинский детский сад "Солнышко" Ибресинского района Чувашской Республики ,утвержденного приказом Учреждения № 36/1 от 15.05.2019, в 2019 году  в приказах на премирование работников Учреждения не приводится  основание выплаты  премии, за какие достижения, заслуги.  Не указывается , за какой период выплачивается премия.

  4. Общая сумма бюджетных расходов, понесенных Учреждением   по разработке проектно-сметной документации  для строительства  объекта " Блочно-модульная котельная " , которая оказалась не нужной , а также  расходов  по расторгнутому  за ненадобностью договору технологического присоединения, составила  570,2 тыс. руб. 
Предложения: 

1.        Направить отчет о результатах проведенной проверки Главе Ибресинского района  и  в Собрание депутатов Ибресинского района.

2.       Направить заведующему Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Ибресинский детский сад «Солнышко» Ибресинского района Чувашской Республики представление о рассмотрении выявленных в ходе проверки нарушений.
3.       Направить копию акта проверки в Прокуратуру Ибресинского района  Чувашской Республики.

	Председатель Контрольно-счетного органа
 Ибресинского района                                                                       Ф.В.Тимофеев
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