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ОТЧЕТ

по результатам плановой проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств местного бюджета Ибресинского района Чувашской Республики, выделенных Му​ници​паль​ному бюджетному уч​режде​нию до​пол​ни​тель​но​го об​ра​зова​ния  «Ибресинская дет​ская шко​ла ис​кусств"за период с 01.01.2019г. по 31.12.2019г.

Основание контрольного мероприятия: план работы Контрольно-счетного органа Ибресинского района Чувашской Республики на 2020 год (1.25).
Цель проверки: оценка законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств местного бюджета Ибресинского района Чувашской Республики, выделенных Муниципальному бюджетному учреждению дополнительного  образования "Ибресинская школа искусств" Ибресинского района Чувашской Республики.
Предмет проверки: нормативные правовые акты, бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность и другие документы.
Объект проверки: Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного  образования «Ибресинская школа искусств Ибресинского района Чувашской Республики (далее по тексту – Учреждение).

Проверяемый период: с 01.01.2019 г. по 31.12.2019 г.

Срок проведения проверки: с 21.08.2020 г. по 20.09.2020 г.

Результаты проверки.
1. Анализ нормативной правовой базы и учредительных документов, регулирующих правовую деятельность Учреждения.

Учреждение создано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «О некоммерческих организациях», Законом Российской Федерации «Об образовании», Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.03.1995 г. №233 «Об утверждении Типового положения об образовательном учреждении дополнительного образования детей», постановлением главы администрации Ибресинского района Чувашской Республики от 18.08.2011 г. №386путем изменения типа существующего муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Ибресинская школа искусств Ибресинского района Чувашской Республики.  

Учредителем и собственником имущества Учреждения является муниципальное образование – Ибресинский район Чувашской Республики. 

Функции и полномочия Учредителя по вопросам назначения на должность  и освобождения от должности  руководителя Учреждения, и иным вопросам осуществляет отдел образования администрации Ибресинского района Чувашской Республики.
Полномочия собственника имущества Учреждения по вопросам управления и распоряжения имуществом осуществляет отдел экономики и управления имуществом администрации Ибресинского района  Чувашской Республики.

 Учреждение осуществляет следующие основные виды деятельности:

- реализация дополнительных предпрофессиональных и общеразвивающих общеобразовательных программ в области искусства;

- реализация образовательных программ художественно – эстетической направленности. 

Общеразвивающие программы реализуются как для детей, так и для взрослых. К освоению данных программ допускаются любые лица без предъявления требований к уровню образования, если иное не обусловлено спецификой реализуемой общеразвивающей программы.

Учреждение имеет право сверх установленного муниципального задания, а также в случаях определенных федеральными законами в пределах установленного муниципального задания выполнять работы, оказывать услуги, относящиеся к ее основным видам деятельности, предусмотренных Уставом для граждан и юридических лиц на платной основе.

Учреждение свою деятельность осуществляло согласно лицензии, выданной Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики серии 21Л01  № 0000433 с регистрационным номером  874 от 23.12.2015 г. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          2. Проверка порядка составления и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения и выполнение государственного (муниципального) задания по предоставлению государственных (муниципальных) услуг за  2019 г. 

           Проверкой порядка составления и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения установлено, что планы финансово-хозяйственной деятельности на 2019 год подписан начальником отдела образования администрации Ибресинского района . Расчеты затрат по расходам на оплату труда, приобретение услуг, в том числе по: коммунальным услугам, услугам связи, содержанию имущества, приобретению материальных запасов, прочим расходам и услугам имеются и приложены к планам финансово-хозяйственной деятельности. 

           Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного имущества, закрепленных за Учреждением или приобретенных Учреждением за счет средств, выделенных ему Учредителем на приобретение такого имущества, расходов на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается соответствующее имущество, в т. ч. земельные участки, с учетом мероприятий, направленных на развитие Учреждения, перечень которых определяется Учредителем. Финансовое обеспечение Учреждения осуществляется в соответствии с муниципальным заданием, которое формируется и утверждается Учредителем в соответствии с видами деятельности, отнесенными к основной деятельности.

Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания Учреждением осуществляется в виде субсидий из бюджета Ибресинского района Чувашской Республики и иных, не запрещенных федеральными законами источников. Финансирование  Учреждения  в проверяемом периоде составило 17500516,75р.:

- 6 070 398,62 рублей - средства субсидии на выполнение муниципального задания;

- 10 219 391,95 рублей - средства целевых субсидий на иные цели;

- 1 210 726,18 рубля – средства от приносящей доход деятельности.

3. Проверка соблюдения штатной дисциплины, расчетов по оплате труда.

          Проверкой соблюдения штатной дисциплины, расчетов по оплате труда за проверяемый период установлено, что штатные расписания и тарификационные списки педагогических и других работников Учреждения утверждены в пределах сумм, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности на оплату труда работников Учреждения на 2019 год.

Проверкой расчетов по оплате труда установлено, что в проверяемом периоде данные журналов №6 операций расчетов по оплате труда совпадают с данными сводов начислений, удержаний, выплат.

При выборочной проверке соблюдения штатной дисциплины, расчетов по оплате труда в проверяемом периоде установлено, что должностные оклады по профессиональным квалификационным группам должностей, квалификационным группам должностей, повышающие коэффициенты, также выплаты компенсационного и стимулирующего характера начислены в соответствии с Положением об оплате труда работников муниципальных учреждений Ибресинского района Чувашской Республики, занятых в сфере образования, утвержденными Постановлениями администрации Ибресинского района Чувашской Республики от 08.12.2014 г. №876  и от 29.01.2018 г. №44.
           На дату проверки в Учреждении действует положение об оплате труда  работников Муниципального бюджетного учреждения дополнительного  образования  "Ибресинская детская школа искусств", утвержденное приказом от 30.09.2019 г. № 66,( до 30.09.2019 действовало Положение , утвержденное приказом Учреждения от  29.01.2018 г. №6). 

          Согласно положению об оплате труда работников заработная плата Учреждения формируется из должностных окладов (ставок) по профессиональным группам (ПКГ) должностей, повышающих коэффициентов, выплат компенсационного и стимулирующего характера.  
          Размеры должностных окладов работникам учреждений установлены по профессиональным квалификационным группам и квалификационным уровням на основе требований к профессиональной подготовке и уровню квалификации.

Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников Муниципального бюджетного учреждения дополнительного  образования  "Ибресинская детская школа искусств"утверждено приказом Учреждения  от 17.03.2009. 

Положение о премировании работников Муниципального бюджетного учреждения дополнительного  образования  "Ибресинская детская школа искусств" утверждено приказом Учреждения № 5 от 30.01.2019. 
Проверкой приказов на премирование  работников Учреждения на соответствие требований  положений о порядке  выплаты премий, установлено следующее:
В 2019 году приказом  Учреждения от 16.12.2019 г. произведено премирование  "по итогам работы". В соответствии с действовавшим в Учреждении  Положением  о порядке разового  премирования , утвержденное  приказом от 30.01.2019 № 5  основными показателями, учитываемыми при  премировании (п.4), являются:

- качественное исполнение  должностных обязанностей;

- соблюдение Устава, правил внутреннего  трудового распорядка ;

- и другие.
В нарушение п.4 вышеуказанного положения о премировании в приказе на премирование работников Учреждения от 16.12.2019 № 74 не приведено основание выплаты премии (за какие достижения, заслуги). В приказе указывается:" Произвести  премиальную выплату  за декабрь по итогам работы следующим работникам: ". 
Кроме того, период "за декабрь"указан некорректный, так как приказ издан в середине декабря, месяц не завершен, итоги еще не подведены.
В приказе приводится ссылка на недействующее Положение  об оплате , утвержденное приказом от 29 января 2018 года, тогда как  в Учреждении действовало Положение , утвержденное приказом от 30.09.2019 № 66.

 Аналогичные недостатки в части обоснования премиальных выплат имеются в приказах  от 30.04.2019 № 236, от 30.09.2019 №365.  

Проверкой расчетов по оплате труда установлено, что в проверяемом периоде данные журналов №6 операций расчетов по оплате труда совпадают с данными сводов начислений, удержаний, выплат.
Проверкой установлено, что в случаях внесения изменений в условия  оплаты труда  работников в Учреждении допускаются случаи несвоевременного внесения изменений в трудовой договор. Так , в нарушение статьи 57 ТК РФ увеличение доплаты за ведение сайта на основании приказа Учреждения от 01.09.2019 № 62 педагогу  Ч.  не нашло отражение в условиях  оплаты труда, являющиеся обязательным  пунктом   трудового соглашения, заключенного с работником. 
По данному педагогу последнее изменение в трудовой договор датирован 29.01.2018 г. 
4.Проверка соблюдения установленного порядка распоряжения движимым и недвижимым имуществом. 

Проверкой соблюдения установленного порядка распоряжения движимым и недвижимым имуществом установлено, что на основании Распоряжения  администрации Ибресинского района Чувашской Республики от 15.01.2007 г. № 01-р о передаче муниципального имущества в оперативное  управление МБУ ДО "Ибресинская  детская школа искусств" договором о пользовании муниципальным имуществом Ибресинского района на праве оперативного управления №11 от 26.03.2007 г. администрация Ибресинского района закрепила за Учреждением на праве оперативного управления имущество, а именно: часть двухэтажного здания  общей площадью 601,8 кв. м.

 Постановлением  администрации Ибресинского района Чувашской Республики от 25.11.2005 г. № 850 «О предоставлении земельного участка в постоянное (бессрочное) пользование МБУ ДО "Ибресинская  детская школа искусств"  района, являющейся по типу реализуемых основных образовательных программ  дошкольной образовательной организацией. Учреждению передан земельный участок общей площадью 632 кв. м в постоянное (бессрочное) пользование. 

5.Проверка расчетов с дебиторами и кредиторами.
        Проверкой состояния расчетов с дебиторами и кредиторами за 2019 год установлено, что  по состоянию на 01.01.2020 года  Учреждением учтена  кредиторская задолженность по средствам, выделяемым на выполнение муниципального задания в общей сумме 1,7 тыс. руб.( коммунальные услуги).    

          Дебиторская задолженность по консолидированным источникам составила в сумме 3,4 тыс. руб., в том числе , по НДФЛ- 3,0 тыс. руб. Задолженностей перед работниками по оплате труда не имеется. Пунктом 9 статьи 226 Кодекса установлено, что уплата налога за счет средств налоговых агентов не допускается. Перечисление в бюджет суммы, превышающей сумму фактически удержанного из доходов физических лиц НДФЛ, не является уплатой НДФЛ.
Следовательно, в нарушение п.9 статьи 226 Налогового кодекса Российской Федерации   по состоянию на 01.01.2020 года Учреждением допущена дебиторская  задолженность по НДФЛ при отсутствии задолженности перед работниками по оплате труда в сумме 3,0 тыс. руб.  

         Аналитический учет расчетов с поставщиками и подрядчиками ведется в Журнале учета операций расчетов с поставщиками и подрядчиками. 

        Проверкой состояния дебиторской и кредиторской задолженности Учреждения задолженности с истекшим сроком исковой давности не выявлено. 
В нарушение приказа Минфина России от 13.06.1995 г. № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (в ред. Приказа Минфина России от 08.11.2010 г. № 142) и ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» перед составлением годовой бухгалтерской отчетности выверка взаимных расчетов произведена не со всеми организациями и учреждениями.
Так, не проведена выверка с  ИП "Домницкий С.В", ИП "Сиротина Е.С", ООО"Аркост",  ООО" Стройэнергомонтаж".
6. Проверка кассовых и банковских операций за 2019 г.
Проверка кассовых операций проведена выборочным методом за 2019 год. В проверяемом периоде ведение кассовых операций было возложено на бухгалтеров МКУ «Централизованная бухгалтерия» Ибресинского района. 

Лимиты остатка наличных денежных средств в кассе в Учреждении не установлен. В проверяемом периоде денежные средства  в виде  платы за оказание платных дополнительных образовательных услуг  и добровольных пожертвований поступали в безналичном виде на лицевой счет Учреждения. 

Проверка банковских операций проведена выборочным методом за 2019 г.  В ходе проверки Журнала операций расчетов с поставщиками и подрядчиками и Журнала операций с безналичными денежными средствами нарушений не установлено. 

7. Проверка состояния расчетов с подотчетными лицами за 2019г. 
Проверкой состояния расчетов с подотчетными лицами за проверяемый период нарушений не установлено.

8. Проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности за 2019 г. Правильность ведения бухгалтерского учета.
Проверкой состояния бухгалтерского учета и отчетности, правильности ведения бухгалтерского учета за 2019 год установлено следующее.

Ведение бухгалтерского учета в проверяемый период осуществлялось Муниципальным казенным учреждением «Централизованная бухгалтерия» Ибресинского района.  

Бухгалтерский учет автоматизирован, в 2019 годах велся с помощью программного продукта «1С: Предприятие. Версия 8».

9.1 Проверка полноты и своевременности отражения в учете поступления, выбытия и списания основных средств.

В ходе выборочной проверки полноты и своевременности отражения в бухгалтерском учете поступления, выбытия и списания основных средств за проверяемый период  недостатков и нарушений не установлено.
9.2. Проверка полноты,  своевременности и достоверности  отражения в учете поступления и списания материальных запасов.

Выборочной проверкой полноты, своевременности и достоверности отражения в учете поступления и списания материальных запасов нарушений не установлено. 

Выводы:
       1.В нарушение п.4 Положения  о порядке разового  премирования , утвержденное  приказом Учреждения от 30.01.2019 № 5 в приказе на премирование работников Учреждения от 16.12.2019 № 74 не приведено основание выплаты премии (за какие достижения, заслуги). В приказе указывается:" Произвести  премиальную выплату  за декабрь по итогам работы следующим работникам: ". 

         Кроме того, период "за декабрь"указан некорректный, так как приказ издан в середине декабря, месяц не завершен, итоги еще не подведены.
  2. В приказе на премирование от 16.12.2019 № 74 приводится ссылка на недействующее Положение  об оплате , утвержденное приказом от 29 января 2018 года, тогда в Учреждении действовало Положение , утвержденное приказом от 30.09.2019 № 66.

           3.  В нарушение статьи 57 ТК РФ в трудовом договоре с педагогом Ч.  отсутствовал пункт об увеличении доплаты за ведение сайта на основании приказа Учреждения от 01.09.2019 № 62 .
 4. В нарушение п.9 статьи 226 Налогового кодекса Российской Федерации   по состоянию на 01.01.2020 года Учреждением допущена дебиторская  задолженность по НДФЛ в сумме 3,0 тыс. руб. при отсутствии задолженности перед работниками по оплате труда.  
 5. В нарушение приказа Минфина России от 13.06.1995 г. № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (в ред. Приказа Минфина России от 08.11.2010 г. № 142) и ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» перед составлением годовой бухгалтерской отчетности выверка взаимных расчетов произведена не со всеми организациями и учреждениями.

Предложения: 

1. Направить отчет о результатах проведенной проверки в Собрание депутатов Ибресинского района.

2. Направить директору Муниципального бюджетного учреждения дополнительного  образования «Ибресинская школа искусств Ибресинского района Чувашской Республики представление о рассмотрении выявленных в ходе проверки нарушений.

 Председатель Контрольно-счетного органа
 Ибресинского района Чувашской Республики                                    Ф.В.Тимофеев
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