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В голосовании опросным путем приняли участие следующие члены Общественного совета при Мининформполитики Чувашии: Афиногенов Н.И., Володина Н.И., Денисова Т.Н., Иванов Д.Н., Иноземцева Т.И., Комиссаров В.П., Копышева Т.Н., Озеров Н.В., Сергеев С.Н., Сивов В.А.
Рассмотрение проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, разработанных Мининформполитики Чувашии
1. О проекте постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Цифровое общество Чувашии».
Отметить, что в ходе рассмотрения вышеуказанного проекта предложений и замечаний не поступило.

Одобрить проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Цифровое общество Чувашии».
Проголосовали «за направление проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Цифровое общество Чувашии» для рассмотрения на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики» – единогласно.
2. О проекте постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О реорганизации автономного учреждения Чувашской Республики «Издательский дом «Хыпар» Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики».
Отметить, что в ходе рассмотрения вышеуказанного проекта предложений и замечаний не поступило.

Одобрить проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О реорганизации автономного учреждения Чувашской Республики «Издательский дом «Хыпар» Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики».

Проголосовали «за направление проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О реорганизации автономного учреждения Чувашской Республики «Издательский дом «Хыпар» Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» для рассмотрения на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики» – единогласно.

Председатель 
Общественного совета
при Мининформполитики Чувашии




Н.И. Афиногенов
Секретарь                                                                                                       Т.Н. Копышева

Ознакомлена
и.о. министра цифрового развития, 

информационной политики и

массовых коммуникаций Чувашской Республики


     Ю.В. Стройкова
