
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Канашского района Чувашской Республики    «Об утверждении Порядка предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным   предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета  
Канашского района Чувашской Республики»  

Настоящий проект постановления «Об утверждении Порядка предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным   предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета  Канашского района Чувашской Республики»   (далее – проект постановления) подготовлен сектором экономики администрации Канашского района Чувашской Республики в целях установления порядка предоставления за счет средств бюджета Канашского района Чувашской Республики субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг (далее – получателям субсидии).
Порядок определяет:
- критерии отбора получателей субсидии, имеющих право на получение субсидий;
- условия и порядок предоставления субсидий;
- требования об осуществлении контроля за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидий и ответственности за их нарушение.
Проектом постановления предлагается:
- утвердить Порядок предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным   предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета  Канашского района Чувашской Республики. 
Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Канашского района Чувашской Республики.
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