
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Канашского района Чувашской Республики    
«Об установлении границ прилегающих территорий к организациям и (или) объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Канашского района Чувашской Республики».
Настоящий проект постановления «Об установлении границ прилегающих территорий к организациям и (или) объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Канашского района Чувашской Республики» (далее – проект постановления) разработан сектором экономики управления экономики, имущественных и земельных отношений  администрации Канашского района Чувашской Республики, на основании статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995         № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», постановлением Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2020 г. № 2020 «Об утверждении Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания», протестов  Канашской межрайонной прокуратуры Чувашской Республики от 25.01.2021 года. 
Проектом постановления предлагается:
1.  Установить:
а) минимальное значение расстояний от детских, образовательных, медицинских организаций, объектов спорта, оптовых и розничных рынков до границ прилегающих территорий;
б) минимальное значение расстояний от вокзалов и иных мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, определенных Кабинетом Министров Чувашской Республики до границ прилегающих территорий.
2. Определить способ расчета расстояний.
3. Установить, что розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, допускается только в указанных объектах общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей общей площадью не менее 50 квадратных метров.

Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Канашского района Чувашской Республики.
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