
ИТОГИ 11 МЕСЯЦЕВ
Национальные проекты установлены Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина от 7 мая 2018 года, в день инаугурации. 
Нацпроекты призваны обеспечить прорывы в научно-технологическом и социально-экономическом развитии России, повысить уровень жизни населения и создать возможности для его самореализации.
Приоритетными направлениями выбраны 12 национальных проектов: «Здравоохранение», «Образование», «Демография», «Культура», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Жилье и городская среда», «Экология», «Наука», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Цифровая экономика», «Производительность труда и поддержка занятости», «Международная кооперация и экспорт».
Как на территории России, Чувашской Республики, так и в Канашском районе активно продолжается их реализация путем включения мероприятий в муниципальные программы.
БЮДЖЕТ
Бюджет Канашского района является программным. В 2020 году реализуется 19 программ. Объем денежных средств, выделенных на их реализацию составляет 1020,1 млн. рублей.
На 01 декабря 2020 года в консолидированный бюджет Канашского района поступило доходов в сумме 815,4 млн. рублей (84,8% к плановым назначениям план 961,6 млн. руб.), в том числе собственные налоговые и неналоговые доходы – 121,8 млн. рублей (86,4 % к плановым назначениям, 14,9 % от общего объема доходов 140,9 млн. руб.). 
Рост поступлений собственных доходов в 2020 году к уровню 2019 года – на 1,8 %, в том числе налога на доходы физических лиц – на 5,3 %.
Собственные доходы на душу населения за 2020 год составит ориентировочно  4 156,3 рубля.

ИНВЕСТИЦИИ
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2020 году (оценка) – более 105,6 млн. рублей (без учета инвестиций вложенных в сельское хозяйство, не учтенных статистикой по мелким предприятиям, не сдающим форму П-2 «Инвест»).
Объем инвестиций в сельское хозяйство в текущем году составил около 100,0 млн. рублей (инвест. проекты и техника).
В текущем году реализованы следующие инвестиционные проекты: 
«Строительство сенохранилища» - КФХ Егорова Викентия Николаевича; 
«Строительство зернохранилища» - КФХ Никонова Валерия Михайловича;
«Строительство зернохранилища» - ООО «АСК-Канаш»,
«Реконструкция зернохранилища» -  КФХ Тихонова Виктора Ивановича. 
 «Строительство корпуса по переработке меда и пчелопродукции» СПСК «Мелилотус».
Благодаря оказываемой поддержке со стороны государства хозяйства района  значительно улучшили  оснащенность парка сельскохозяйственной техники. За 9 месяцев аграрии района пополнили парк сельскохозяйственной техники и оборудования на 38 единиц, на сумму более 76 млн. рублей. По инвестиционным кредитам, в лизинг и за счет собственных средств обновили технику и оборудование:
	ООО «Агрофирма «Пионер»   на сумму более 22,0 млн. рублей;
	СХПК им. Кирова  на сумму более 9,0 млн. руб.;
	ООО «Агрофирма «Канмаш» на сумму 8,3 млн. рублей;
	СХПК «Путь Ленина» на сумму 8,1 млн. рублей;
	ООО «Агрофирма Канашагро» на сумму более 4,0 млн.руб.
	и многие другие.  

МЕСТНАЯ ИНИЦИАТИВА
В рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанный на местных инициативах, в Канашском районе в 2020 году прошли конкурсный отбор 74 проекта:
19 ремонт дорог (11 494,6 тыс.руб.), 14 ремонт и установка памятников участникам ВОВ (4 990,60 тыс.руб.), 8 установка детских площадок 1 702,70 тыс.руб.)  и иное (благоустройство улиц, кладбищ, прудов) (11 133,40 тыс.руб.), на сумму – 29 321,3 тыс.руб.,
   - в том числе из местного бюджета и населения 11 732,1 тыс.руб.,
   - субсидия из бюджета Чувашской Республики – 17 589,2 тыс.руб.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Во всех категориях хозяйств за 9 мес. 2020 года произведено продукции на сумму 1675,0 млн. рублей, индекс производства составил 99,4%, в сельскохозяйственных предприятиях произведено продукции на 548,0 млн. рублей, индекс производства продукции в сельскохозяйственных организациях составил 94,4%.
По предварительным данным, в текущем году, во время уборочных работ в сельскохозяйственных организациях и в крестьянских (фермерских) хозяйствах убрано зерновых и зернобобовых  культур с площади 20290 га (что на 1369 га больше чем в 2019 году), намолочено более 70  тыс. тонн зерна  (2019 г. – 53,4 тыс. тон.) при  средней урожайности 34,9  ц/га, убрано 102  га картофеля, валовый сбор картофеля составил 1,9  тыс. тонн (в 2019 г. – 2,0 тыс. тонн) при средней урожайности 190 ц/га. Овощи убраны с площади 12 га, собрано 372 тонн овощей (в 2019 г. -  185 тонн)  при средней урожайности 310 ц/га.

Освоение необрабатываемых земель
По состоянию на 1 января 2020 года в районе имелись необрабатываемые земли на площади 770 га. В 2020 году в районе ввели в оборот необрабатываемые земли на площади 295 га. Так же 475 га переведены в иные категории -   пастбища. Все земли освоены.

Животноводство.
	По оперативным данным в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах поголовье КРС на 1 октября 2020 года составляет 3752 голов, что составляет 108 % к аналогичному периоду 2019 г. (9 мес. 2019 г. - 3466 гол.)  Поголовье коров  - 1381 голов, т.е. 103 % к  АППГ, (9 мес.2019 г. - 1333 гол.)
	Производство мяса в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах  за 9 месяцев 2020 г. составило – 321,5 тонн, (104,7% к АППГ). Валовой надой молока за 9 месяцев  2020 года составил 4999,8 тонн (108 % к сопоставимому периоду 2019 года). Средний надой на 1 корову в сельскохозяйственных организациях района за 9 месяцев текущего года составляет 3745 кг – что составляет 104,4 % к уровню 2019 года (за 9 месяцев 2019 г. -  3589 кг). Высокие показатели по надою на 1 корову в следующих хозяйствах: КФХ Никонова В.М.  - 4835 кг,  на Атнашевской МТФ СХПК им. Кирова - 4607 кг, КФХ Егорова В.Н.  - 4238 кг.
	В 2020 году на развитие семейной животноводческой фермы крестьянское (фермерское) хозяйство Арсентьева Эдуарда Сергеевича получило государственную поддержку в форме гранта в размере 10 млн. рублей.

ОТДЕЛ ИМУЩЕСТВЕННЫХ И ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ
В рамках народной инвентаризации и в соответствии с Федеральным Законом от 23.07.2013 года № 223 проводилась активная работа по оформлению в собственность выморочного имущества. В собственность поселений зарегистрировано 48 земельных участка, собственники которых умерли и не имели наследников, большинство из них введено в хозяйственный оборот. 
Многодетным семьям в 2020 году предоставлено 33 участка (60% от годового плана), всего же предоставлено 407 земельных участка.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК 
На территории Канашского района действует 164 объекта розничной торговли, из которых 60 – магазины  Канашского райпо. Имеется 8 предприятий общественного питания. Платные услуги населению оказывают 5 организаций. Придорожный сервис представлен 1 предприятиями розничной торговли, 4 предприятиями общественного питания, 5 автозаправочными станциями.
Оборот розничной торговли по организациям всех  видов деятельности за 9 месяцев 2020 года составил  731,1 млн. рублей (АППГ 97,7 %).
Оборот общественного питания по организациям всех  видов деятельности 9 месяцев 2020 года составил  4,96 млн. рублей (АППГ 51,2%).

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
По состоянию на 01.10.2020 г. количество субъектов малого  предпринимательства,  зарегистрированных на территории района, составило 730 единиц, что на 6,1% меньше, чем за АППГ.

Закупки
Для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных нужд Канашского района проведено 98 аукционов в электронной форме (за АППГ -  127 аукционов и 2 запроса котировок). Заключено муниципальных контрактов на сумму 232 173 тыс. руб. (за АППГ -  161 578 тыс.руб.).
       По итогам проведенных электронных аукционов бюджетная эффективность составила 13 % в сумме 35 222 тыс. рублей

Инфраструктура
Введено жилья в эксплуатацию за январь-сентябрь 2020 года – 3676 кв.м.(123,2 % от 2019 года). 
В ходе реализации жилищных программ в 2020 году обеспечены жильем 21 участников программ на общую сумму 20135 тыс. рублей.
	Наименование
программы
	Количество
обеспеченных
	Сумма

	Устойчивое развитие сельских территорий
	4   гражданина
	3286 тыс. руб.

строительство- 4 семьи

	Обеспечение жильем молодых семей
	
2   семьи
	
1512  тыс. руб.

	Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей
	
14   сирот
	
14197 тыс. руб.

	Многодетные 
семьи, имеющие 5 и более детей
	
1 семья
	
1140 тыс. руб.

	Итого:
	21 участников
	20135 тыс. руб.



Строительство
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», за 9 месяцев 2020 года вырос в 8,8 раз по отношению к АППГ 2019 года.
В рамках реализации программы  «Формирование современной городской среды»   на 2018-2024 г.  в 2020 г. подписано соглашение с Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики от 15.01.2020 г. На основании подписанного соглашения  выделено 7205,2 тыс. руб. из них средства: федерального бюджета -7133,1 тыс. руб.; республиканский бюджет –50,4 тыс. руб.; местный бюджет –21,6 тыс. руб. 
Для участия в программе «Формирование комфортной городской среды» подготовлены 2 проекта:
1. «Благоустройство парка Победы по адресу: Чувашская Республика, Канашский район, с. Шихазаны».  (муниципальный контракт № 1 на сумму 5 370 793 рубля 65 копеек). 
2. «Благоустройство территории сельского дома культуры и футбольного поля в д. Сугайкасы, ул. Молодежная Канашского района Чувашской Республики». (муниципальный контракт на сумму 1 174 007 рублей 77 копеек. На данную сумму выполнялись работы по устройству металлических ограждений по железобетонным столбам, разработка грунта с перемещением до 10 м бульдозерами мощностью: 59 кВт. 
В рамках проведенных электронных аукционов образовалась экономия в размере 660,4 тыс. Данную сумму перераспределили  Сугайкасинскому сельскому поселению на продолжение работ по благоустройству территории Сельского Дома культуры и футбольного поля по ул. Молодежная.
27 ноября 2019 г. Глава Чувашской Республики Михаил Игнатьев подписал Указ № 139 «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики», по которому на реализацию мероприятий выше указанного Указа направлено 1,5 млрд. рублей, из них  Канашскому району 22,9 млн. рублей.                                     
 В рамках заключенного Соглашения о предоставлении в 2020 г. субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету Канашского района на реализацию комплекса мероприятий по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы в 2020 г.  на территории Канашского района реализуются 3 проекта:
1. «Благоустройство тротуаров по ул. Ленина и ул. Молодежная в д. Большие Бикшихи Канашского района» (муниципальный контракт на сумму 10 618 898 руб. 60 коп)
2. «Благоустройство дворовых территорий по ул. 40 лет Победы и ул. Советская в с. Шихазаны Канашского района» (муниципальный контракт на сумму 7 189 руб. 95 коп.)
3. «Благоустройство территории на пересечении по ул. Молодежная и ул. Шоссейная в д. Сугайкасы Канашского района» (муниципальный контракт на сумму 4 309 100,00 руб.).
В рамках реализации программы «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» на 2019-2035 г. в 2020 г. подписано соглашение с Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики от 02.06.2020 г. №19/17-35. Общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в местном бюджете на финансовое обеспечение расходных обязательств, в целях софинансирования которых представляется Субсидия, составляет: в 2020 году 1968,0 тыс. руб., из них средства: республиканский бюджет – 1869,6 тыс. руб., местный бюджет –98,4 тыс. руб. Средства были направлены на  закупку евроконтейнеров объёмом 1,1 л.  196 шт.
В 2020 г. по муниципальному плану, утвержденному постановлением администрации Канашского района от 21.10.2019 г. №525 проводился капитальный ремонт в трех многоквартирных домах.
- с. Шихазаны, ул.40 лет Победы, д.9 ремонт системы холодного водоснабжения. 
- с. Шихазаны, ул. 40 лет Победы, д.8 ремонт системы холодного водоснабжения. 
- с. Шихазаны, ул. Епифанова, д.8 ремонт системы канализации и водоотведения, системы холодного водоснабжения. 

Дорожное хозяйство 
Дорожный фонд в 2020 г. предусмотрен в размере 77393,1 тыс. руб. На капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий и проездов к ним выделено всего 826,7 тыс.руб., из них республиканский бюджет – 785,700 тыс. руб., местный бюджет – 41,0 тыс. руб.
Отремонтированы ремонт проезда к дворовым территориям многоквартирных домов № 15 и № 36 по ул. 40 лет Победы в с. Шихазаны Канашского района Чувашской Республики. Контракт заключен на сумму 444, 561тыс.руб., из них республиканский бюджет – 422, 561 тыс.руб., местный бюджет – 22,0 тыс.руб.
на содержание автомобильных дорог выделено - 22 491,17 тыс.руб. ( респ.- 19 310,9 тыс.руб., мест.- 3 180,27 тыс.руб.).  содержание дорог общего пользования – 204,2867 км. контракты на сумму 21286,902 тыс. руб. ( Канашское ДРСУ и ООО «Транспортник»)
Проведение инструментальной диагностики и оценки технического состояния мостовых сооружений	155 580,00	
Установка недостающего автопавильона на автомобильной дороге "Канаш-Шакулово-Аниш Ахпердино" на км 0+950 м (слева) Канашского района Чувашской Республики	71 150,00	
Установка недостающего автопавильона на автомобильной дороге "Шихазаны-Калинино-Малое Тугаево-выс. Чинквары на км 9+280 м (слева)  Канашского района Чувашской Республики	93 873,00	
Установка недостающего автопавильона на автомобильной дороге "Аниш-Новое Урюмово-Новые Бюрженеры"  Канашского района Чувашской Республики	89 713,00	освоено
Установка недостающего автопавильона на автомобильной дороге "Канаш-Тюлькой-Словаши-"Волга"-Малые Кибечи"-Березовка  Канашского района Чувашской Республики	89 713,00	
- на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального района вне границ сельских поселений выделено 14 296,9 тыс.руб. (респ. – 13 582,1 тыс.руб., мест. – 714,8 тыс.руб.)
Ремонт автомобильной дороги "Канаш - Большие Бикшихи" с км 0+000 м по км 1 + 290 м Канашского района Чувашской Республики	 - 3 370 605 руб.
Ремонт автомобильной дороги "Аниш"-Новое Урюмово-Новые Бюрженеры Канашского района Чувашской Республики с  км 3+980 по км 5+230 - 4 356 022,22 руб.
Ремонт автомобильной дороги "Канаш-Тюлькой-Словаши-"Волга" - Малые Кибечи Канашского района Чувашской Республики с  км 1+800 по км 3+000 - 3 998 007,77 руб.
Восстановление  остановочной, посадочной площадки на автобусной остановке автомобильной дороги "Канаш-Шакулово"-Аниш Ахпердино" Канашского района Чувашской Республики -	227 708 руб.
Восстановление  остановочной, посадочной площадки на автобусной остановке автомобильной дороги "Шихазаны-Калинино"-Малое Тугаево-выс. Чинквары Канашского района Чувашской Республики - 176 677 руб.	
Ремонт автомобильной дороги "Аниш" - Кармамеи-Семеновка с км 1 + 700 м по км 2 + 250  м Канашского района Чувашской Республики - 	1 809 793,38 руб
Укрепление обочины на автомобильной дороги "Канаш - Большие Бикшихи" с км 0+000 м по км 1 + 250 м Канашского района Чувашской Республики	 - 228 259,58 руб.	
Восстановление посадочной площадки на автобусной остановке в д. Семеновка Канашского района Чувашской Республики	129 827,05	работы выполнены
- на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах сельских поселений выделено 17 492,842 тыс.руб. ( содержание – 7 767,894 тыс. руб. ремонт – 9 724,948 тыс.руб)
-на безопасность дорожного движения из бюджета Канашского района выделено 700,0 тыс. руб.
 Образование
В  18 дошкольных образовательных организациях и 17 дошкольных группах в 13 общеобразовательных организациях воспитывается 1412 дошколят, что составляет 56,0 % детей в возрасте от 1 до 6,5 лет. В очереди на получение места в дошкольные образовательные организации по состоянию на 1 декабря 2020 года зарегистрированы 56 детей в возрасте от 0 до 3-х лет. 
В районе функционируют 29 общеобразовательных организаций, в которых обучаются 3061 учащихся. За последние пять лет количество детей в школах сократилось на  150 чел. (4,7 %). 1 сентября впервые за парты сели   305 первоклассников (в 2019 г. – 300).
Все дети в Канашском районе обучаются в первую смену.
В школах района горячим питанием охвачено 100 процентов учащихся. В 2020-2021 учебном году предоставлены льготы 203 учащимся из малообеспеченных семей (6,6 % от общего количества), обеспечены бесплатным двухразовым питанием 87 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (100%). 
В районе развивается кадетское движение в МБОУ «Янгличская СОШ им. Героя РФ Н.Ф. Гаврилова» (20 кадетов), МБОУ «Ухманская СОШ» (61 кадет), в МБОУ «Тобурдановская СОШ им. А. И. Миттова» (22 кадетов). Кадетским движением охвачено  103  обучающихся (3,4%).
В МБОУ «Ухманская СОШ» развитие получил спортивный туризм. 	Обучающиеся 2 школ учатся в агроклассах (Шоркасинская СОШ, Малокибечская ООШ им. А.Я. Яковлева). В Шихазанской СОШ им. М. Сеспеля» открыт медицинский класс. В Среднетатмышской СОШ с обучающимися 10-11 классов организована работа педагогического класса.
Сформирована система работы с талантливыми детьми. По итогам регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2020 г. 7 участников вошли в первую десятку по рейтингу участия по 5 общеобразовательным предметам, что составляет 31,82 % от общего числа участников (22 чел.), из них 4 обучающихся (в 2019 г. – 3) стали призёрами (18,19 % от общего числа участников регионального этапа всероссийской олимпиады школьников).
За особую творческую устремленность в 2020 году 11 представителей молодежи Канашского района удостоены специальной стипендии за особую творческую устремленность Главы Чувашской Республики (7 являются обучающимися школ и 4 работающая молодежь). 24 учащихся удостоены стипендии главы администрации Канашского района в размере 200 рублей ежемесячно. 5 учащихся Канашского района ежемесячно  получают именную стипендию депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ  Николая Владимировича Малова  в размере  500 рублей.
В целях привлечения молодых педагогических работников в образовательные учреждения Канашского района и их социальной поддержки из бюджета Канашского района:
1)	ежемесячно производится дополнительная выплата молодым специалистам в размере 1 тыс. рублей в течение 3 лет со дня поступления на работу (постановление администрации Канашского района от 24.10.2017 № 685 «О социальной поддержке молодых педагогических работников»).
2)	ежемесячная выплата в размере 1  тыс. рублей в период получения высшего образования по целевому обучению  (постановление администрации Канашского района от 30.5.2019 № 274 «О предоставлении мер поддержки в период обучения гражданину, заключившему договор о целевом обучении по образовательной программе среднего профессионального или высшего образования»).
3)	ежемесячная выплата в размере 1  тыс. рублей в период обучения на 3,4,5 курсах (постановление администрации Канашского района от 09.10.2019 № 500 «О предоставлении мер поддержки в период обучения гражданину, заключившему договор о сотрудничестве».
Системой дополнительного образования на 8 декабря 2020 года охвачено 2257  обучающихся (74 % детей от количества обучающихся  общеобразовательных учреждений Канашского района (в 2019-2020 учебном году –  65%).
В Канашском районе функционируют 28 школьных автобусов. Подвоз детей осуществляется из 72 деревень. Общее количество маршрутов по району 52. Всего перевозимых учеников на школьном автобусе - 1149. 
Сохраняется позитивная динамика устройства детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи. На 1 декабря   2020 года в районе проживает 96 детей, оставшихся без попечения родителей: 67 – в приемных семьях, 13 – в добровольных семьях, 16 детей воспитываются в замещающих семьях на безвозмездной основе. В целях недопущения возврата детей из замещающих семей организовано их комплексное психолого-педагогическое сопровождение, действует совет замещающих родителей. По итогам 11 месяцев вновь выявлено 2 детей, оставшихся без попечения родителей. 1 ребенка устроен в приемную семью, 1 ребенок находится  в БУ ЧР «Шумерлинский центр для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». В домах малютки г. Алатырь  находятся 3 детей и г. Чебоксары – 3. 
Большое внимание в районе уделяется профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. На 1 декабря   2020 года на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 22 подростка. За январь -  декабрь  2020 года  на территории Канашского района несовершеннолетними и при их участии совершено 4 преступления (за  аналогичный период 2019 г - 8).  
В Канашском районе в рамках регионального проекта «Современная школа» на базе  Ухманской и Среднекибечской средних школах открылись Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». 
Все школы района получили компьютеры на сумму 9 980 039,75 тыс. рублей,  22 школы роботехнику на сумму 4 027 065 рублей 68 копеек и соревновательные поля для роботехники на 593 тысячи 999,98 коп.
В рамках проектов общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, завершены работы по капитальному ремонту кровли МБДОУ «Тобурдановский детский сад «Березка». Сумма муниципального контракта составляет 630 116,05 руб.
По плану капитального ремонта общеобразовательных организаций, имеющих физический износ 50 % и более на 2020 год, завершены работы по муниципальным контрактам   в двух школах Канашского района: МБОУ «Шоркасинская СОШ» (16240538,00 руб.) и МБОУ «Тобурдановская СОШ им. А.И.Миттова» (18734440,78 руб.). 
Завершены работы по муниципальным контрактам по капитальному ремонту трех спортивных залов: МБОУ «Байгильдинская СОШ», МБОУ «Большебикшихская СОШ» и МБОУ «Малокибечская ООШ им. А.Я. Яковлева» (сумма выделенных денежных средств составляет 3 073 773,35 руб.)
Завершены работы по капитальному ремонту АО ДО «ДОЛ «Космонавт» им. А. Г. Николаева» на общую сумму  7 729 050,15 руб.
Завершены работы по муниципальному контракту   капитального ремонта МБДОУ «Вутабосинский детский сад «Колокольчик» (сумма Соглашения между Министерством образования Чувашской Республики и Администрацией Канашского района Чувашской Республики 10526,3 тыс. руб., их них: 10 000,0 тыс. руб.-  из республиканского бюджета; 526, 0 тыс. руб. - из местного бюджета). На 8 декабря т.г. выполняются дополнительные работы (реконструкция 3 пожарных лестниц), которые должны завершиться к 20 декабря т.г.
В 2020 году запланирован МБДОУ «Ухманский детский сад «Рябинушка» (сумма Соглашения между Министерством образования Чувашской Республики и Администрацией Канашского района Чувашской Республики 10526,3 тыс. руб., их них: 10 000,0 тыс. руб.-  из республиканского бюджета; 526, 0 тыс. руб. - из местного бюджета). 13 ноября 2020 года подписано решение об одностороннем отказе заказчика   от исполнения муниципального контракта в связи с ненадлежайшим исполнением подрядчика (ООО «Строй МИР») своих обязательств. Прошел повторный аукцион  на  сумму 5 550650,0  руб., выиграл ООО «Альбатрос».
В 2020 году заключено соглашение между Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики и администрацией Канашского района «О предоставлении средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на капитальный ремонт по замене оконных блоков в 22 общеобразовательных учреждениях Канашского района. Все общеобразовательные учреждения имеют положительное заключение государственной экспертизы на достоверность сметной стоимости. Лимит был заблокирован.

Здравоохранение
За 2020 год  были проведены капитальные ремонты:
- Сеспельского ФАП на сумму 900,632 тыс. руб.
- Благоустройство больничной территории на сумму 3 866,18 тыс. руб;
- Установка ограждения, видеонаблюдения, шлагбаума и устройство стоянки на сумму 5 607,59 тыс.руб;
- Поликлиники – 1 762,5 тыс.руб.
- Детской поликлиники – 10 455,75 тыс.руб.
- Наружных инженерных систем на территории ЦРБ – 272,89 тыс.руб.
В 2020 году построены и введены в эксплуатацию 3 ФАП, открытие которых состоялось 17 ноября: Асхвинский ФАП, Кармамеевский ФАП, Вурманянишевский ФАП. Также за счет сэкономленных средств республиканского бюджета 15 декабря проведен аукцион на строительство Ближнесорминского ФАП, сроки строительства определены с апреля по июнь 2021 года.

КУЛЬТУРА
На сегодняшний день завершилась реставрация объекта культурного наследия «Школа, в котором учился чувашский поэт М.Сеспель, 1914 – 1917 гг.» на 2019 – 2020 гг. (выделено 21,1 млн. рублей). 
2020 году в рамках реализации проекта Партии  Единая Россия «Местный Дом культуры», направленный на развитие и обновление материально- технической базы сельских клубов и Домов культуры. Отремонтировано Чагасьский  сельский Дом культуры и модернизирован Среднетатмышский сельский Дом культуры.
На укрепление материально-технической базы учреждений культуры в рамках реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» завершены ремонтные работы 9 сельских Домах культуры, 14 библиотек 	и ремонт МБУ ДО «Детская школа искусств» Канашского района  на общую сумму 31 382,9 тыс. руб. 
Подходит к завершению строительство Хучельского  сельского  Дома культуры МБУК «Централизованная клубная система» Канашского района на 100 посадочных мест на сумму 29 630,47 тыс. руб.

ФИЗИЧЕСКАЯ  КУЛЬТУРА
В районе функционируют три детско-юношеские спортивные школы: Новошальтямский филиал БУ  «Спортивная школа олимпийского резерва № 8 » Минспорта Чувашии (239   учащихся, филиалов - 7, тренеров- 7), МБО ДО «Детско-юношеская спортивная школа им. Г.Н. Смирнова» Канашского района ЧР (573 учащийся, филиалов – 15, тренеров-преподавателей - 21) и АОУ ДО «Детская юношеская спортивная школа «Импульс» Канашского района ЧР (327 учащихся, филиалов - 7, тренеров-преподавателей - 10).  
В зимний период 2020 года в  районе залито 8 хоккейных коробок, и все  площадки имеют освещение, в 4-х населенных пунктах работают освещенные лыжные трассы: АО ДО ДОЛ «Космонавт», д. М.Бикшихи, д. Хучель и д.Н. Шальтямы. Для массового катания на лыжах подготовлены лыжные трассы: в 6 поселениях: д. Кармамеи, с. Вутабоси, д. Сугайкасы, Атнашево, Б.Бикшихи, Караклы.  
Поставленная задача по охвату населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2020 году выполнена и составляет 41,5%, (АППГ 40,5).

В рамках Комплексной программы социально-экономического развития Канашского района Чувашской Республики будут реализованы проекты:
68 проектов инфраструктурной направленности и 7 коммерческих проектов.
Проекты инфраструктурной направленности на общую сумму 2698,27 млн. рублей 
[bookmark: _GoBack]Объем финансирования коммерческих проектов составит 1 044,7 млн. рублей за счет внебюджетных источников финансирования.
Коммерческие проекты:
1.Инвестиционный проект «Биоэкополис», стоимость 750 млн. рублей. Это компактное поселение малого масштаба из малоэтажных энергоэффективных домов на земельных участках по 0,12-0,15 га с необходимыми общественными сооружениями и инфраструктурой. (Проектно-сметная документация на инженерные сети находится на государственной экспертизе)
2.Инвестиционный проект «Архитектурное наследие Канашского района» в д.Мокры, Предлагается рассмотрение в качестве спортивно-туристического проекта (горнолыжного комплекса).
3.Строительство комплекса по убою и переработке скота, ИП Матьянов Е.В. стоимостью  20 млн. рублей, (Ведутся отделочные работы)
4.Строительство ангара для сельскохозяйственных машин, ООО «Канаш-Агро», стоимость 5 млн. рублей.
5.Строительство молочного комплекса на 600 голов, СХПК им. Кирова, стоимостью 120 млн. рублей, (проведены изыскательные работы, ПСД в стадии разработки)
6.Строительство молочно-товарной фермы на 400 голов,  Агрофирма «Пионер», стоимостью 140 млн. рублей, (имеется проектно-сметная документация).
7.«Строительство молочно-товарной фермы на 100 голов», К(Ф)Х Николаев С.В., стоимостью 9,7 млн. рублей,
Для привлечения инвесторов, создания новых промышленных и сельхозпредприятий на территории Канашского района имеются две инвестиционные площадки. 
В Хучельском сельском поселении имеются земли промышленности 88 га (кадастровый номер 21:11:000000:4869, границы которого примыкают к индустриальному парку     г. Канаш вошедшего в ТОСЕР, (электроснабжение - 25мВт, водоснабжение – 5500 куб./сут., водоотведение -  5500 куб./сут., газоснабжение – 5500 куб./час). 
В Асхвинском сельском поселении имеется земельный участок площадью 112 га (кадастровый номер 21:11:140102:87) – земли сельско-хозяйственного назначения, которые можно использовать под агропарк, примыкает к трассе А151.
На территории Канашского района имеется 5 месторождений глины (9023,9 тыс. м3). Право недрами предоставлено на 2 участка. 
Глинистые материалы пригодны для производства кирпича и камней марок  100 - 200 по ГОСТ 530-80, керамических дренажных труб диам. 50 мм по ГОСТ 8411-74, пустотелых камней марки 150 по ГОСТ 6328-55. 
Также имеются все возможности для развития туристического кластера, например такой -  как агротуризм. Канашский район обладает необходимыми ресурсами (природными, экономическими, социальными) для развития агротуризма. 
