Участие Канашского района в реализации федеральных и республиканских программ  в сфере культуры

Для обеспечения культурного досуга населения района в настоящее время действуют 63 клубных учреждений и 29 библиотек, где работают 148 специалистов. 
Средняя заработная плата работников учреждений культуры за 2020 год  составила – 24 500 рублей.
Укрепление материально-технической базы отрасли было и  остается важнейшим направлением деятельности культуры. Ощутимо сказывается социальная поддержка Министерства культуры Чувашской Республики и Российской Федерации. 
Самой насущной проблемой в сфере культуры нашего района было отсутствие районного Дома культуры, но в рамках национального проекта «Культура» в 2019 году данная проблема разрешилась. 
Так же за последние года в районе построено 4 новых сельских Домов культуры: в с.Малые Кибечи (на 108 посадочных мест) на 6,2 млн. руб., с. Шихазаны (на 300 посадочных мест) на 55,1 млн. руб.,  д. Новые Шалтямы (на 150 посадочных мест) на 15,0 млн. руб. ,  и д. Хучель (на 100 посадочных мест) на 28,6 млн. руб. Всего на 104,9 млн. руб. 
В районе активно реализуется проект Партии Единая Россия «Местный Дом культуры», направленный на развитие и обновление материально- технической базы сельских клубов и Домов культуры. За последние три года отремонтированы: Ямашевский, Байгильдинский, Маякский, Верхнеяндобинский и Чагасьский  сельские Дома культуры и модернизированы: Напольно – Котякский, Кошноруйский, Атнашевский сельский и Среднетатмышский сельские Дома культуры на общую сумму 7,3 млн. руб. Средства были направлены на приобретение музыкального и светового оборудования, компьютерной и мультимедийной техники, пошив одежды сцены. И на сегодняшний день в районе модернизировано 25 учреждений культуры, что составляет 39,7 %. Всего 7,3 млн. руб.
В рамках реализации плана основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Чувашской автономной области, проведены ремонтные работы в 2 учреждениях культуры в Атнашевском и Вутабосинском сельских Домах культуры на сумму 4,8 млн. руб.  и реставрирован объект культурного наследия «Школа, в котором учился чувашский поэт М.Сеспель, 1914 – 1917 гг.» на 2019 – 2020 гг. на  21,1 млн. руб. Всего  25,9 млн. руб.
В 2020 году в рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» направленного на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений в сфере культуры отремонтированы Ачакасинский и Оженарский сельские Дома культуры на общую сумму 4,4 млн.руб. Всего 4,4 млн. руб.
По реализации Указа Главы Чувашской Республики от 26.09.2019 №118 «О дополнительных мерах по повышению качества жизни населения Чувашской Республики» 2020 году отремонтированы 7 сельских Домов культуры, 14 библиотек и ремонт МБУ ДО «Детская школа искусств» Канашского района  на общую сумму 38,2 млн. руб. Всего 38,2 млн. руб.  (МБУ ДО «Детская школа искусств» Канашского района. 2019 - 2020 году отремонтирован на 14,3 млн. руб. и приобретено мебель и музыкальные инструменты на 2,8 млн. руб.)  
В 2018 – 2020 гг. в рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на территории Канашского района отремонтированы 7 сельских Домов культуры на общую сумму 3,1 млн. руб. (В этих учреждениях провели капитальный ремонт кровли, замена оконных и дверных блоков, ремонт.) Всего  3,1 млн. руб. 
[bookmark: _GoBack]Итого в районе на сегодняшний день из 63 учреждений культуры отремонтировано 68 %. 
Всего 2018-2020 год выделено по соглашениям на учреждения культуры 183,8 млн. руб.
