11 представителей молодежи Канашского района удостоены получать специальную стипендию для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность в 2021 году
В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 
6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» назначена специальная стипендия Главы Чувашской Республики в размере 1830 рублей ежемесячно для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность на период с 1 января по 31 декабря 2021 г. следующим представителям молодежи и студентов Канашского района, достигшим значительных результатов в учебной, исследовательской, научной, творческой, производственной, уп​равленческой, спортивной, общественной деятельности и бизнес-проекти​ровании:
- Андреевой Екатерине Александровне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Большебикшихская средняя общеобразовательная школа» Канашского района Чувашской Республики;
- Аристарховой Ольге Вячеславовне, хореографу муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Канашского района Чувашской Республики;
- Афанасьевой Жанне Сергеевне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Янгличская средняя общеобразовательная школа имени Героя Российской Федерации Николая Федоровича Гаврилова» Канашского района Чувашской Республики;
- Беллиевой Анне Доврановне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Чагасьская средняя общеобразовательная школа имени Михаила Викторовича Серова» Канашского района Чувашской Республики;
- Васильевой Дарье Сергеевне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Чагасьская средняя общеобразовательная школа имени Михаила Викторовича Серова» Канашского района Чувашской Республики;
- Григорьеву Андрею Владимировичу, учащемуся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Малобикшихская средняя общеобразовательная школа» Канашского района Чувашской Республики;
- Захарову Денису Валерьевичу, учащемуся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ухманская средняя общеобразовательная школа» Канашского района Чувашской Республики;
- Михайловой Екатерине Алексеевне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Янгличская средняя общеобразовательная школа имени Героя Российской Федерации Николая Федоровича Гаврилова» Канашского района Чувашской Республики;
- Петровой Дарье Витальевне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Янгличская средняя общеобразовательная школа имени Героя Российской Федерации Николая Федоровича Гаврилова» Канашского района Чувашской Республики;
- Спиридоновой Екатерине Олеговне, учащейся муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Шихазанская средняя общеобразовательная школа имени М. Сеспеля» Канашского района Чувашской Республики;
- Яковлеву Максиму Сергеевичу, члену Чувашского регионального отделения Всероссийского общественного движения «ВОЛОНТЁРЫ ПОБЕДЫ».
