[bookmark: _GoBack]5 августа 2020 года в Красночетайском районе стартовала приемка образовательных организаций к новому учебному году.
На основании распоряжения администрации Красночетайского района Чувашской Республики от 26 июня 2020 года № 192 "О проверке готовности и приемке образовательных организаций к началу 2020-2021 учебному году" межведомственная комиссия под председательством заместителя главы администрации района - начальника отдела образования Игоря Живоева проверила состояние готовности образовательных организаций района к новому учебному году.
В рамках подготовки к новому учебному году образовательные организации района провели следующие виды работ: ремонтные работы кровли, спортзалов, учебных и производственных помещений,  техническое обслуживание пожарной сигнализации, тревожной сигнализации, перезарядку первичных средств пожаротушения, закупили наглядные пособия, учебную литературу и пополнили школьные библиотечные фонды в необходимом количестве. Проведено благоустройство территорий. 
       В ходе проверки комиссия внесла свои предложения и рекомендации по качественной подготовке образовательных организаций и работе учителей в рамках  ситуации с вирусной инфекцией Covid-19.
      Очередной  день  приемки   образовательных  организаций  назначен на 6 и 7 августа 2020 г.

