Организация работы антинаркотической комиссии администрации Ленинского района г. Чебоксары.

В 2020 г. согласно плану работы подготовлено и проведено 4 заседания.  Заседания проводились как в очной, дистанционной, так и заочной формах (27.03.2020 г., очно, 26.06.2020 г., заочно, 25.09.2020 г. очно, 02.12.2020 г. ВКС).
Периодичность проведения заседаний Комиссии - не реже 1 раза в квартал (Регламент антинаркотической комиссии администрации Ленинского района г. Чебоксары, постановление администрации Ленинского района г. Чебоксары от 28.01.2015 г. № 59). 
В 2020 г. работа велась по плану работы антинаркотической комиссии администрации Ленинского района г. Чебоксары на 2020 год, утверждённому решением заседания антинаркотической комиссии администрации Ленинского района г. Чебоксары 27.12.2019 г.
На заседаниях рассмотрено 12 вопросов, включающих  анализ наркоситуации в районе. Основной акцент всех субъектов антинаркотической профилактики сделан на социальной профилактике правонарушений. Основу этой работы составляет организация досуга молодёжи и несовершеннолетних, реализация мероприятий первичной профилактики – массовые акции, культурно-спортивные десанты в учреждения и волонтёрские движения среди школьников, студентов. Особое внимание уделено учащимся старших классов образовательных учреждений, студентам ВУЗов, СУЗов района.
В I и II кварталах (со 2 марта по 30 апреля 2020 г.) в образовательных организациях прошел месячник «Молодежь за здоровый образ жизни». В рамках акции прошли мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни и законопослушного поведения: беседы, лекции, классные часы, родительские собрания, спортивные соревнования, конкурсы рисунков и социальных плакатов и т.д. В проведении мероприятий ежегодно принимают участие сотрудники правоохранительных органов, учреждений здравоохранения, члены Совета отцов и др.
В I и IV кварталах (с 16 по 27 марта,  с 19 по 30  октября 2020 г.) образовательные учреждения приняли участие в двух этапах Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью».
На территории района размещены стационарные ящики для сбора анонимных сообщений о правонарушениях и преступлениях в сфере незаконного оборота наркотиков. 
(администрация Ленинского района г. Чебоксары (ул. Гагарина, 22 а), прокуратура Ленинского района г. Чебоксары (ул. Байдукова, 23 а), отдел полиции № 1 УМВД России по 
г. Чебоксары (ул. Шевченко, 23), отдел полиции № 6 УМВД России по г. Чебоксары (ул. Хузангая, 30 а), торгово-развлекательный центр «Каскад» (Президентский бульвар, 20), торгово-развлекательный центр «МТВ Центр» (пр. И. Яковлева, 4 б), центральный автовокзал г. Чебоксары (пр. Мира, 78).
Также во время проведения Всероссийских, республиканских антинаркотических акций устанавливаются ящики для сбора анонимных сообщений о фактах распространения наркотиков на территории Ленинского района г. Чебоксары в учреждениях культуры (БУ «Национальная библиотека Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии,  БУ «Чувашская республиканская детско-юношеская библиотека» Минкультуры Чувашии) и образования (ВУЗы, СУЗы).
Профилактические мероприятия по пропаганде здорового образа жизни проводились во всех учреждениях образования, с учетом эпидемиологической ситуацией. Их можно объединить в следующие группы:
1. Тематические онлайн-лекции и беседы, классные часы о вреде наркотических веществ с медицинскими работниками, социальными педагогами и психологами, представителями правоохранительных органов (охват 15400 человек);
2. Спортивные мероприятия, в т.ч. в онлайн формате (охват 3083 человек);
3. Тематические выставки в библиотеках (охват 3534 человек);
4. Социально-психологическое тестирование на склонность к потреблению наркотиков (охват 3525 человек);
5. Показы тематических документальных фильмов (охват 1110 человек);
6. Участие в конкурсах, викторинах, познавательных играх (охват 1646).
С обучающимися общеобразовательных учреждений проведены профилактические беседы, классные часы с приглашением психологов, специалистов БУ «Республиканский наркологический диспансер», правоохранительных органов, сотрудников наркоконтроля на темы: 
«Профилактика потребления психоактивных веществ среди несовершеннолетних», «Молодежь. Закон. Наркотики», «Профилактика употребления и сбыта наркотических веществ», «Профилактика употребления наркотиков и ПАВ», «О вреде употребления алкоголя и курения электронных сигарет», «Здоровым быть - здорово!», «Уголовная ответственность несовершеннолетних», «О вреде курения», «Полезные и вредные привычки», «Безвредного табака не бывает», «Мы в ответе за свою жизнь», «Преступления против жизни и здоровья» и др.
В учебных заведениях района на информационных стендах и сайтах учреждений была размещена информация о проведении Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью», указаны «телефоны доверия» подросткового кабинета наркологического диспансера, «горячая линия» УФСКН России по Чувашской Республике, Прокуратуры Чувашии, МВД по Чувашской Республике; также установлены ящики для приёма анонимных сообщений. 
На территории района работало 6 телефонов доверия, 12 почтовых ящиков, в том числе 1 телефон доверия и 1 почтовый ящик – в администрации Ленинского района г. Чебоксары (Гагарина, 22 а). На телефон доверия администрации Ленинского района г. Чебоксары сообщений не поступало.
Всего в рамках акции проведено около 500 мероприятий, в которых приняли участие 11 тыс. обучающихся.
[bookmark: _GoBack]В I и IV кварталах 24 марта, 28 октября 2020 г. проведены 2 встречи с председателями ТОС, одна из них - в онлайн формате, на тему «о порядке действий при обнаружении фактов незаконного сбыта, хранения и употребления наркотиков».
В соответствии с межведомственным планом мероприятий, приуроченных к Международному дню по борьбе с наркоманией, 22 июня и 26 июня 2020 г. приняли участие в работе межрегиональной конференции с приглашением сотрудников органов внутренних дел, ответственных за линию профилактики и члены муниципальной антинаркотической комиссии с помощью приложения Zoom. 
В 2020 г. на реализацию подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в г. Чебоксары» муниципальной программы города Чебоксары «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на территории города Чебоксары» было выделено и освоено – 50 тыс.руб. (на АНК района).
В IV квартале 23 октября 2020 г. в рамках антинаркотической акции «Мы выбираем жизнь» состоялся районный конкурс среди волонтёрских объединений из высших, средних профессиональных образовательных учреждений района, также среди волонтёрских объединений молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, проводящих активную наркопрофилактическую работу. 
Конкурс прошел с привлечением сотрудников всех субъектов профилактики, изготовлено и распространено среди участников акции 500 буклетов.
В конкурсе приняли участие 7 учреждений:
1. ФГБОУ ВО Чувашский государственный аграрный университет;
2. ГАПОУ «Чебоксарский техникум ТрансСтройТех» Минобразования Чувашии;
3. Чебоксарский экономико-технологический колледж Минобразования Чувашии;
4. ГАПОУ «ЧТТПиК» Минобразования Чувашии;
5. МБОУ «СОШ№9»;
6. МБОУ «СОШ№20»;
7. МБОУ «СОШ№24».
Профработа, в том числе в рамках всероссийских антинаркотических акций, республиканских мероприятиях (Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью»), ведется не только в учебных заведениях, но и по месту жительства - работа Советов профилактики правонарушений при УПП, в состав которых входят представители ТОСов.  
В составы Советов профилактики при участковых пунктах полиции входят и врачи психиатры-наркологи, куда для проведения мотивационного наркологического консультирования приглашаются потребители наркотических средств, уклоняющиеся от диспансерного наблюдения врача психиатра-нарколога. За 2020 год на Советах профилактики при участковых пунктах полиции проконсультировано 12 потребителей наркотических средств.
Проведена работа по выявлению и устранению пропагандирующих надписей наркотических средств и их аналогов на фасадах зданий многоквартирных домов, гаражах, ограждениях и т.п. К данной работе привлекаются представители управляющих компаний, председатели ТОС и Советов МКД Ленинского района г. Чебоксары, также собственники объектов,  на которых размещены данные надписи. 
В 2020 г. зарегистрированы факты «уличной» рекламы наркотических средств на стенах жилых домов и зданий, остановках общественного транспорта. За 2020 г. устранено более 80 надписей (за 2019 г. - 90 надписей).
По состоянию на 01.01.2021 за потребление наркотических средств на учёте состоят:
· 2 семьи, где родители были привлечены по ст. 6.9 ч. 1 КОАП РФ либо наблюдаются в БУ «Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии с диагнозом зависимости от наркотических средств;
·  5 несовершеннолетних, которые были привлечены по ст. 6.9 ч. 1 КОАП РФ (4 несовершеннолетних), по ст. 20.20 ч. 2 (потребление наркотического средства, 1 несовершеннолетний); из них поставлены на учёт Комиссии в 2020 г. - 4:
·  3 несовершеннолетних по ст. ст. 6.9 ч. 1 КОАП РФ;
-1 несовершеннолетних по ст. 20.20 ч. 2 КОАП РФ.
Из 5 несовершеннолетних, состоящих на учёте как потребители наркотических средств без назначения врача, 3 - студенты техникумов, 2 - учащиеся общеобразовательных школ (СОШ № 31- территориально не Ленинский район; гимназия №5).
За 2020 г. направлены к врачу - наркологу 195 несовершеннолетних (АППГ-219), в т.ч. повторно - 20 (АППГ-24).
За 12 месяцев 2020 г. на территории Ленинского района г. Чебоксары по линии незаконного оборота наркотических средств зарегистрировано 379 преступлений (АППГ- 190). 
Из них:
- на территории, обслуживаемой ОП № 1 УМВД России по г. Чебоксары, зарегистрировано – 117 (АППГ – 126);
- на территории, обслуживаемой ОП № 6 УМВД России по г. Чебоксары, зарегистрировано – 262 (АППГ – 64).

Вся профилактическая работа с населением в 2020 г. была направлена на воспитание потребности в здоровом образе жизни. Основу профилактических мероприятий, проводимых в районе, составила информационно-просветительская работа. Работа проводилась разноплановая: заседания комиссии, лекции, спортивные мероприятия (в т.ч. в онлайн формате), конкурсы антинаркотической направленности. Наркотики употребляются всеми группами несовершеннолетних — это подростки в школах, учащиеся колледжей; принимают наркотики и студенты вузов, работающая и неработающая молодежь, поэтому выделить какую-то наиболее подверженную наркомании группу риска достаточно трудно.
На смену ранее регистрируемым фактам «уличной» рекламы на фасадах зданий и остановках общественного транспорта, пропагандирующей употребление наркотических средств, а также их распространения пришли записи в Интернет-ресурсах с использованием определенного браузера и сайтов, через интернет-магазины, в мессенджере Теlеgrаm, бесконтактным способом путем оборудования тайника-закладки.
Интернет-магазины устраивают массовую рассылку по мессенджерам и соцсетям с предложениями поработать курьером. В таких объявлениях, естественно, нет ни слова про наркотики или условия работы. Когда кандидат пишет по указанному адресу, ему отвечает так называемый оператор, который объясняет, что работа будет заключаться в том, чтобы забрать товар, а потом разложить его в разных точках города. Доступность и простота использования Интернета создаёт определённые риски по расширению возможностей совершенствования наркопреступлений.
На  2021 г. Комиссией запланировано:
1) Продолжить проведение выездных заседаний комиссии.
2) Продолжить профилактическую и информационную работу с детьми и их родителями.
3) Усилить антинаркотическое волонтёрское движение среди учащейся молодёжи.
4)Продолжить проведение конкурсов, конференций, лекций, организаций выставок и других мероприятий по вопросам профилактики наркомании и токсикомании в молодежной среде.
5) Обеспечить разработку рекомендаций и методических указаний по профилактике наркомании и токсикомании.
            6) Осуществлять профилактическую работу с населением (организация разъяснительной работы с родителями или законными представителями обучающихся, привлечение к профилактической работе ТОС района).
7) Проводить обучение педагогов, классных руководителей, психологов, социальных педагогов общеобразовательных учреждений по реализации алгоритма по выявлению обучающихся, употребляющих синтетические наркотики (спайсы, курительные смеси, соли), дальнейшей организации работы с данной категорией.
