Информация
о работе антинаркотической комиссии администрации Ленинского района

г. Чебоксары в 2019 г. 
В 2019 г. антинаркотическая комиссия администрации Ленинского района г. Чебоксары работала в составе 18 человек под председательством главы администрации Ленинского района г. Чебоксары.  В 2018 г. в состав комиссии введены настоятель храма Рождества Христова г. Чебоксары, заместитель начальника отдела ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике – Чувашии. Последние изменения в состав комиссии в связи с кадровыми изменениями внесены постановлением главы администрации Ленинского района г. Чебоксары от 31.01.2019 г. № 891/1. Изменения вносятся по мере необходимости.

Проведено 4 заседания комиссии, на которых рассмотрено 16 вопросов. Периодичность проведения заседаний Комиссии (Регламент антинаркотической комиссии администрации Ленинского района 
г. Чебоксары, постановление администрации Ленинского района г. Чебоксары от 28.01.2015 г. № 59).

Одно заседание – выездное (23 апреля – МБОУ «СОШ № 22» г. Чебоксары (охват – 93 чел.). 
Планирование и реализация мероприятий по профилактике наркомании среди подростков и молодёжи в 2017-2018 гг. осуществлялась в соответствии с подпрограммой «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в городе Чебоксары» муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий города Чебоксары»; в 2019 г. - в соответствии с подпрограммой «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в городе Чебоксары» муниципальная программа  города Чебоксары «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на территории города Чебоксары»  и планом работы антинаркотической комиссии администрации Ленинского района г. Чебоксары, утверждаемом решением заседания антинаркотической комиссии администрации Ленинского района г. Чебоксары (п.5.3. Положение об антинаркотической комиссии администрации Ленинского района г. Чебоксары, утв.  постановлением администрации Ленинского района г. Чебоксары от 28.01.2015 г. № 59).

В 2019 г. запланирована работа по плану работы антинаркотической комиссии администрации Ленинского района г. Чебоксары на  2019 год, утверждённому решением заседания антинаркотической комиссии администрации Ленинского района г. Чебоксары 21.12.2018 г.

Администрация  участвует в деятельности по профилактике наркомании в Ленинском районе г. Чебоксары  в соответствии со своими полномочиями в следующих формах:

-  взаимодействие с БУ «Республиканский наркологический диспансер»    Минздрава Чувашии; УКОН УМВД по Чувашской Республике, прокуратурой Ленинского района г. Чебоксары, ОП № 1 и ОП № 6 УМВД России по г. Чебоксары, ЧРОО  «Здоровая нация», Центром занятости населения города Чебоксары, управлением образования администрации города Чебоксары, Социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних г. Чебоксары, ООО «Народная дружина» г. Чебоксары и др.;

- организация информирования и консультирования жителей Ленинского района 
г. Чебоксары по вопросам профилактики наркомании (через сайт администрации – баннер «За здоровый образ жизни» (http://lenin.cap.ru/action/activity/youth-policy), брошюры, листовки; работа телефона «горячей линии» 23-44-58 во время проведения общероссийских акций;

- выездные заседания антинаркотической комиссии администрации Ленинского района г. Чебоксары (С 2014 г. комиссией проводятся выездные заседания  (2017 г. – 3; 2018 г. - 3 выездных заседания; 2019 г. – 23 апреля – МБОУ «СОШ № 22» 
г. Чебоксары);
- выездные семинары антинаркотической направленности (2017 г. – 1,   2018 г.  -    6, 
на 01.06.2019 г. – 4: 18 марта – Чебоксарский экономико-технологический колледж; 19 марта – Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции; 21 марта - Чебоксарский техникум ТрансСтройТех; 16 апреля - Чебоксарский электромеханический колледж);

- антинаркотические конкурсы для обучающихся общеобразовательных учреждений, ССУЗов, ВУЗов Ленинского района г. Чебоксары (июнь 2019 г. - районный конкурс среди волонтёрских объединений СУЗов и ВУЗов Ленинского района г. Чебоксары, проводящих активную наркопрофилактическую работу. В конкурсе приняли участие 7 учреждений:

- Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева;

- Чувашская государственная сельскохозяйственная академия;

- Чебоксарский экономико-технологический колледж;

- Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции;

- Чебоксарский электромеханический колледж;

- Чебоксарский техникум транспортных и строительных технологий;

- Чебоксарская общеобразовательная школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 1);

- принятие планов по профилактике наркомании на территории Ленинского района г. Чебоксары и их выполнение;

- участие во всероссийских антинаркотических акциях, республиканских мероприятиях (11 - 22 марта, с 11 по 22 ноября 2019 года - Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью». Результаты:

Профилактические мероприятия по пропаганде здорового образа жизни проводятся во всех учреждениях образования и культуры в соответствии с заранее разработанным планом. Их можно объединить в следующие группы:

1. Тематические лекции и беседы, классные часы о вреде наркотических веществ с медицинскими работниками, социальными педагогами и психологами, представителями  правоохранительных органов (охват 6500 человек);

2. Студенческие "круглые столы" на антинаркотическую тематику (охват 720 человек);

3. Спортивно-массовые мероприятия (охват 750 человек);

4. Тематические выставки в библиотеках (охват 2500 человек);

5. Оформление стендов - уголков здорового образа жизни, конкурсы стенгазет (охват 1000 человек);

6. Показы тематических документальных фильмов (охват 500 человек);

7. Конкурсы плакатов (рисунков) (охват 500 человек);

8. Проведение тематических родительских собраний (охват 1500 человек);

9. Размещение информации в СМИ учебного заведения (100 ед.);

10. Размещение тематических баннеров на сайтах учебных заведений (10 баннеров).

     Среди родителей распространены памятки по выявлению первых признаков наркопотребления, алгоритма поведения в ситуациях, когда ребёнок попробовал наркотик (200 ед.).

Также организована работа телефона доверия и почтового ящика «Сообщи, где торгуют смертью». На территории района работало 7 телефонов доверия, 12 почтовых ящиков, в том числе 1 телефон доверия и 1 почтовый ящик – в администрации Ленинского района г. Чебоксары (Гагарина, 22 а). 

На телефон доверия администрации Ленинского района г. Чебоксары поступило  сообщение от частного лица о факте возможного употребления наркотических средств (психотропных веществ). Данная информация доведена  до сотрудников УКОН МВД по Чувашской Республике. 

С мая по 26 июня 2019 г. проведены мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией:
- мае 2019 г. в ВУЗах, СУЗах района,  БОУ «Чебоксарская общеобразовательная школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 1» Минобразования Чувашии распространена памятка для родителей несовершеннолетних «Мы выбираем здоровый образ жизни или как противостоять совместными усилиями», разработанная антинаркотической комиссией администрации Ленинского района г. Чебоксары (кол-во – 1400 экз.),  памятка «Наркотики – беда общая: остановим вместе!», разработанная УКОН МВД по Чувашской Республике (кол-во –360 экз.);

- 6, 7 мая 2019 г. членами антинаркотической комиссии администрации Ленинского района г. Чебоксары в БУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних г. Чебоксары» Минтруда Чувашии  (далее – Центр) проведён видеоурок «Наркомания – путь в никуда» для несовершеннолетних, проживающих в Центре по Ленинскому району г. Чебоксары (охват – 30 чел.); в рамках антинаркотического просвещения с родителями, состоящими на учете в Центре по Ленинскому району г. Чебоксары, проведена встреча-беседа с Дорофеевой Л.Г., заведующей детско-подростковым отделением БУ «Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии (охват – 20 чел.).

- с 1 по 26 июня 2019 г. членами антинаркотической комиссии администрации Ленинского района г. Чебоксары совместно с Национальной библиотекой Чувашской Республики, Чувашской республиканской детско-юношеской библиотекой проведено социологическое исследование «Отношение населения к наркомании». Респонденты - жители Ленинского района г. Чебоксары разной возрастной категории. 

25 октября т.г. организована и проведена антинаркотическая акция  «Мы выбираем жизнь» с привлечением сотрудников всех заинтересованных органов. В рамках данного мероприятия были изготовлены и распространены среди участников акции буклеты в количестве 1000 шт., подведены итоги районных конкурсов, представлены проекты волонтерских отрядов, организовано выступление разножанровых профессиональных коллективов и многое другое. 

