В Чувашском национальном музее состоялся республиканский семинар музейных работников Чувашской Республики, на котором обсуждались правоприменительные практики в сфере музейной деятельности

23 сентября 2020 года в Чувашском национальном музее состоялся республиканский семинар музейных работников Чувашской Республики «Музеи и особый посетитель: современные тенденции взаимодействия», на котором обсуждались правоприменительные практики контрольно-надзорной деятельности Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики.
Обсуждения были организованы и проведены в целях реализации статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а также в целях предупреждения нарушений обязательных требований, соблюдение которых оценивается при исполнении Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики государственной контрольной функции «Государственный контроль в отношении музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав государственной части Музейного фонда Российской Федерации и находящихся в собственности Чувашской Республики».

В мероприятии приняли участие представители государственных и муниципальных музеев, а также музеев, не имеющих юридической самостоятельности и являющихся структурными подразделениями учреждений культуры Чувашской Республики.

И.И. Ильина, начальник отдела профессионального искусства, образования и народного творчества Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, напомнила о правоприменительных практиках контрольно-надзорной деятельности Минкультуры Чувашской Республики; подчеркнула значимость соблюдения профилактических мер.
В заключении присутствующие приняли решение устранить существующие и потенциальные условия, причины и факторы, способные привести к нарушению обязательных требований законодательства и иных нормативных правовых актов.
