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Хисепл. коллеги член.сем хёнасем тата .=тешсем!

Уважаемые члены коллегии, гости и приглашенные!

Заставка

Сегодня мы с вами собрались, чтобы  подвести итоги 2020 года и определить приоритеты 2021 г. 
Прошлый год отмечен многими важными событиями в жизни нашей республики, в которых мы с вами принимали активное участие. 
В первую очередь, это празднование 75-летия Победы советского народа в Великой  Отечественной войне и 100-летия Чувашской автономии. 
За столетие культура Чувашии накопила весомый потенциал. В наследство нам досталась масштабная сеть организаций культуры, которая позволяет творчески решать задачи, в том российского и международного масштаба. 
Мы вместе должны добиться того, что люди благодаря культуре отождествляли себя с образом успешной и развитой республики. Именно культура является инструментом передачи ценностей и связующим звеном между разными поколениями и национальностями. В этом мы видим суть девиза Главы Чувашии Олега Николаева - «Вместе-Пěрле».
Слайд 1. Финансирование + пандемия

В прошедшем году отрасли культуры республики оказана самая весомая за все годы финансовая поддержка. Объемы финансирования отраслей, курируемых Минкультуры Чувашии, в консолидированном бюджете Чувашской в 2020 году составили 3,8 млрд. рублей.

В 2020 году в рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от 26 сентября 2019 г. № 118 на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культурно-досугового типа, библиотек, музеев, архивов, а также детских школ искусств направлены средства в объеме 553,4 млн. рублей. Такая весомая поддержка оказала существенное влияние на развитие нашей отрасли. 
Слайд 2 Пандемия

Вместе с тем, ситуация с  распространением новой коронавирусной инфекции существенно повлияла на посещаемость учреждений культуры. Если в 2019 году количество зрителей государственных театров и концертных учреждений составляло 623 тысячи человек, то в 2020 году количество зрителей снизилось почти в 3 раза и составило 233,5 тысячи. В плане на 2021 год – 565 тысяч зрителей.

Пандемия диктовала поиск новых форм, работа учреждений культуры с апреля была перестроена на дистанционный режим. Всего за год 115 мероприятий в дистанционном формате, количество просмотров которых составило 591,8 тыс. единиц. 

В условиях пандемии резко снизились внебюджетные доходы учреждений культуры. Если в 2019 году общая сумма внебюджета наших подведомственных учреждений составила 184,7 млн. рублей, то по итогам 2020 года эта сумма составила 103,0 млн. руб.

На днях Оперативным штабом по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции принято решение об увеличении заполняемости залов учреждений культуры, кинозалов с 50 до 75 процентов. С учетом этого, ставлю задачу перед подведомственными учреждениями усилить работу по привлечению зрителей и увеличению внебюджетных доходов до уровня 2019 года.

Слайд 3 -  100-летие 1
Уважаемые коллеги! 
В 2020 году завершена многолетняя работа по исполнению Указа Президента Российской Федерации от 28 июля 2012 г. №1061 «О праздновании 550-летия основания г. Чебоксары и 100-летия образования Чувашской автономной области».
Завершены реставрационные работы на 8 объектах культурного наследия, проведен ремонт в 13 культурно-досуговых учреждениях. Всего за 2018 – 2020 годы в республике отреставрированы 21 объект культурного наследия и проведен ремонт 35 культурно-досуговых учреждений. 
Слайд 4 -  100-летие 2
Масштабными событиями 100-летия стали традиционные балетный,  оперный и кинофестивали, фестивали «Родники России», «Русь мастеровая», Всероссийский культурный форум «Фольклор народов Поволжья: современность и традиции», Всечувашский праздник «Акатуй» и многие другие. Участниками мероприятий стали творческие коллективы, сольные исполнители, мастера из 28 регионов страны.
Яркими и запоминающимися для жителей республики стали выставочные проекты «Этап за этапом: Чувашия в XX – начале XXI вв.», фестиваль костюма «Золотая россыпь веков», музейный онлайн-фестиваль «Музей как ресурс развития территории», уличный арт-проект «100 выдающихся людей Чувашии» на улицах города Чебоксары.

Впервые в 2020 году Чувашская Республика приняла участие в проекте Государственной Третьяковской галереи «Золотая карта России», в рамках которой 80 произведений живописи и графики из фондов Чувашского государственного художественного музея были представлены в одном из ведущих музеев России. 

Государственным историческим архивом Чувашской Республики выпущена книга-альбом «История Чувашского края в уникальных архивных документах», а Чувашским книжным издательством издана и переведена на английский и чувашский языки памятная книга «Чувашия древняя и вечно молодая» общим тиражом 7,5 тысячи экземпляров. 
Вместе с вами мы проделали огромную работу! Я хочу сказать всем слова благодарности за свой вклад в празднование юбилея. В 2020 году многие удостоены государственных наград и званий, более 350 человек из нашей отрасли получили памятную медаль «100-летия Чувашской автономии». 
Слайд 5. Национальный проект «Культура» -1 
Коллеги! 
С 2019 года в Чувашии реализуется федеральный национальный проект «Культура». В 2020 году в рамках национального проекта «Культура» в Чувашии построено три сельских дома культуры: в с. Янгильдино Чебоксарского района, д. Хучель Канашского района, д. Буртасы Вурнарского района, в с. Яльчики после капитального ремонта открылся Центральный дом культуры.
Слайд 6. Национальный проект «Культура» -2
В рамках нацпроекта «Культура» новые музыкальные инструменты, оборудование и учебные материалы поступили в Чебоксарское музыкальное училище им. Ф. П. Павлова, Чебоксарскую детскую музыкальную школу №5 им. Ф.М. Лукина, Новочебоксарскую детскую музыкальную школу, Козловскую детскую школу искусств, открылись виртуальные концертные залы в г. Алатырь и г. Козловка.

На реализацию региональных проектов в 2021 г. выделено 226,3 млн. рублей. 

Средства будут направлены на создание модельных муниципальных библиотек в деревне Атлашево Чебоксарского района и поселке Ибреси, строительство сельского дома культуры на 150 мест д. Ярабайкасы Моргаушского района, капитальный ремонт 2 домов культуры в Янтиковском и Батыревском районах и капитальный ремонт 6 детских школ искусств.
Ставлю задачу профильным отделам Минкультуры Чувашии и рекомендую муниципальным районам, которые участвуют в реализации региональных проектов, скрупулезно подойти к вопросу подготовки документации по региональным проектам, находящимся на контроле у Минкультуры России,  и не затягивать сроки сдачи объектов до конца года.
Слайд 7. Освоение средств.
Кроме того, хочу акцентировать внимание на том, что в 2020 году мы сталкивались с проблемой неосвоения средств. Хочу поблагодарить Шемуршинский, Шумерлинский, Красноармейский районы за 100-процентное освоение средств уже в начале ноября 2020 года.

Вместе с тем, 13 муниципалитетов (справочно: Аликовский, Алатырский, Ибресинский, Козловский, Комсомольский, Моргаушский, Урмарский, Чебоксарский, Яльчикский, Янтиковский районы, города Канаш, Новочебоксарск, Шумерля) в конце 2020 года возвратили в бюджет средства, выделенные им по их же просьбе.

В 2021 году, например, только в рамках федеральной программы «Местный дом культуры» партии «Единая Россия» запланирован ремонт 16 сельских клубов и модернизация 22 сельских домов культуры во всех  районах республики на общую сумму более 32 млн.руб. 
Прошу муниципальные районы обеспечить проведение конкурсных процедур в целях своевременного и целевого использования субсидий.

Слайд 8 Инвестиционные проекты в сфере культуры. 
В 2020 году в республике направлены значительные инвестиции на строительство и реконструкцию, ремонт объектов культуры. 
На ремонт и модернизацию учреждений в сфере культуры в текущем году направлено 845,4 млн. рублей. 
В 2021 году мы продолжим реконструкцию и ремонт объектов культуры в республике. Глава республики Олег Алексеевич Николаев в своем Послании Госсовету Чувашии поставил задачу - приступить к реконструкции Чувашского государственного театра оперы и балета театра и разработать стратегию его развития до 2025 года. 

Профильным отделам Минкультуры Чувашии совместно с руководством Театра оперы и балета прошу считать эту задачу приоритетной.

Слайд 9. Профессиональное искусство 
Коллеги! Стратегией социально-экономического развития республики приоритетом государственной культурной политики республики названо развитие профессионального искусства. 

В 2020 году театрами, концертными организациями проведено 1319  мероприятий, выпущено 27 новых спектаклей, что составляет 10,5% от общего количества спектаклей репертуара. Среди премьерных постановок – спектакли по произведениям чувашских композиторов, писателей и драматургов Андрея Галкина, Михаила Юхмы, Николая Сидорова, Владислава Николаева, Якова Ухсая и др. 
Доля постановок по произведениям современных национальных драматургов и композиторов от общего количества спектаклей в этом году составила 14% (при плане 20% к 2024 году).

В прошедшем году театрально-концертными учреждениями проведены гастроли в городах Санкт-Петербург, Симферополь, Ульяновской области, республиках Татарстан, Марий Эл. В рамках федерального проекта «Культура малой Родины» оказана финансовая поддержка театрам - на поддержку и оснащение театра юного зрителя им. М. Сеспеля, Театра кукол и экспериментального театра выделено 19,9 млн. рублей. 

Мероприятия государственных театров вошли в список наиболее значимых событий портала Культура.РФ на организацию онлайн-трансляций в рамках национального проекта «Культура». Спектакли «Шинель» Н. Гоголя Чувашского государственного театра юного зрителя им. М. Сеспеля, опера «Бал-маскарад» Дж. Верди, а также гала-концерт XXX Международного оперного фестиваля им. М.Д.  Михайлова транслировались на всю Россию. 
Состоялись традиционные фестивали,  так и другие яркие события - свето-музыкальное шоу «Симфония света» с участием оркестра из Москвы «Русская Филармония» и концерт Алексея Айги и Ансамбля 4.33. 
Впервые проведен Международный фестиваль «Созвездие земляков», в нем приняли участие выдающиеся мастера исполнительского искусства - уроженцы Чувашии, проживающие и выступающие в регионах России и зарубежных странах. С 2021 года проведение фестиваля «Созвездие земляков» станет ежегодным.  
Кроме того, благодаря инициативе художественного руководителя и главного дирижёра Чувашской государственной академической симфонической капеллы Мориса Николаевича Яклашкина республика станет площадкой для проведения XI Всероссийского фестиваля Андрея Петрова. 

Коллеги! Одним из важных направлений деятельности профессиональных коллективов является систематическое культурное обслуживание жителей сельских районов.  

Надо создавать условия, чтобы все граждане республики, независимо от места их проживания, смогли увидеть профессиональные постановки. Их количество в 2020 году существенно уменьшилось из-за пандемии по сравнению с 2019 годом. 
Но жители районов ждут наших артистов. Это подтверждает опрос населения районов, который мы провели в январе-феврале 2021 года в социальных сетях клубных систем районов и районных газет. 
В связи с этим, ставлю задачу руководителям государственных театрально-концертных учреждений усилить работу по  выездным гастролям как в районы республики, так и в регионы с компактным проживанием чувашей.
Слайд 10. Образование. 

Особое внимание в 2020 году было уделено развитию системы образования в сфере культуры.  

Только на укрепление материально-технической базы только детских школ искусств направлено более 180 млн. рублей. По данным Минкультуры России Чувашская Республика по охвату детского населения работой детских школ искусств занимает 3 место в Приволжском федеральном округе (охват – 14,9%). 
Прослеживается положительная динамика по количеству учащихся в учреждениях дополнительного образования детей сферы культуры и искусства. На начало 2020-2021 учебного года количество учащихся в детских школах искусств по сравнению с прошлым годом увеличилось на 2,4% и составило 19761 человек. 

Началась целенаправленная работа по формированию реестра одаренных детей. В прошедшем году Чувашским государственным институтом культуры и искусств в базу включены более 250 учащихся ДШИ республики. На базе Центра «Эткер» Минобразования Чувашии для одаренных детей проведены интенсивные профильные программы по направлениям «Декоративно-прикладное искусство», «Музыкально-инструментальное исполнительство». 

Для студентов мы привлекаем известных в стране педагогов, проведены открытые лекции профессора Санкт-Петербургской консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова Т.М. Загоровской, артиста Мариинского театра А.Н. Трушкова, профессора Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского М.В. Федотова, ректора Государственного музыкально-педагогического института  имени М.М.Ипполитова-Иванова В.И. Вороны.

Вместе с тем,  кадровый вопрос стоит достаточно остро, особенно кадров для села. В своем послании Госсовету Чувашии Глава республики Олег Алексеевич Николаев поручил нам  выработать единые стандарты и подходы деятельности учреждений культуры, в том числе в вопросах их кадрового обеспечения и перенастроить под названные потребности работу  республиканских образовательных учреждений в сфере культуры.  
И в первую очередь в 2021 году стоит задача  перезагрузки работы Чувашского государственного института культуры как центра подготовки профессиональных творческих кадров для учреждений культуры и искусства. 
Слайд 11. Объекты культурного наследия. 

Следующее важное направление – охрана объектов культурного наследия, их в республике  - 676. 

 В 2020 году проделана большая работа в сфере государственной охраны объектов культурного наследия. Так, улучшился на 11% показатель по утверждению охранных обязательств на объекты федерального и регионального значения (было в 2019 г. – 50% - 301 из 609 ед., стало 61% - 371). 
Увеличился на 20,4 % показатель по утверждению предметов охраны на объекты культурного наследия (было в 2019 г. – 1,6% - 10 из 609 ед., стало 22 % - 134).

По поручению Главы республики ведется работа по популяризации объектов культурного наследия   - публикуются новости в соцсетях и в СМИ, запущен архитектурный дайджест. Государственной киностудией «Чувашкино» снят целый цикл телероликов об объектах культурного наследия. 

Ставлю задачу перед Госцентром по охране культурного наследия в 2021 году продолжить  осуществление государственной охраны объектов культурного наследия, их популяризации, а профильному отделу министерства на высоком организационном уровне провести окружное семинар-совещание Управления Министерства культуры Российской Федерации по Приволжскому федеральному округу по охране объектов культурного наследия. 
Слайд 12. Музейное дело. 
Уважаемые коллеги! 
Музеи являются одним из востребованных учреждений культуры в республике. В 2019 году их посетили 602,5 тыс. человек. В 2020 году, несмотря на закрытие музеев в связи с пандемией, выросло число посещений вне стационаров и просмотров в социальных сетях: в 2020 году количество посещений государственных и муниципальных музеев вне стационара выросло на 129,4% и составило 242,5 тыс. человек (в 2019 г. – 105,7 тыс. человек). 
На высоком уровне проведены мероприятия в рамках Дня чувашской вышивки, объявленного Указом Главы Чувашской Республики.
Однако, деятельность  в условиях пандемии, вынудившая перевести работу с посетителем в интернет пространство, выявила слабую материально-техническую базу муниципальных музеев и низкую готовность к цифровизации всей музейной сферы. 

Еще одна проблема, выявившаяся в прошлом году – это непонимание ответственности за сохранность музейных коллекций в некоторых муниципалитетах. Так в Красноармейском районе в историко-краеведческом народном музее и галерее им. Э.Ю.Юрьева музейные экспонаты хранятся в неотапливаемых помещениях, что может привести к разрушению музейных предметов.

Хочу отметить также, что в рамках подготовки к 100-летию республики проведена масштабная реставрация зданий районных музеев в Марпосаде, Красных Четаях, Алатыре, Аликово, доме-музее Н.И.Лобачевского в Козловке и других. Реставрация проведена на высоком уровне, здания обрели новый облик. В 2021 году реставрационные работы необходимо завершить, а также приступить к созданию новых современных экспозиций в 12 музеях республики.

Также практически во всех муниципальных музеях требуется обновление программного обеспечения автоматизированной системы учета музейных предметов и коллекций «АС Музей 3» на «АС Музей ГИВЦ», чтобы беспрепятственно и своевременно вносить информацию в Госкаталог Музейного Фонда Российской Федерации.

Поручаю Чувашскому национальному музею в 2021 году как методическому центру по координации деятельности районных музеев выстроить работу по созданию новых современных экспозиций, а также разработать методические рекомендации по внедрению в музейную деятельность Единых правил организации комплектования, учета, хранения и использования музейных предметов и музейных коллекций.

Слайд 13. Библиотеки Чувашии 
Уважаемые коллеги! В библиотечную отрасль Чувашии в последние годы вложено много сил и средств. В рамках национального проекта «Культура» за счет федеральных средств на сумму 25 млн. руб. модернизированы 4 библиотеки в Моргаушском, Чебоксарском, Шумерлинском, Мариинско-Посадском районах, а за счет средств местного бюджета модернизирована библиотека имени Валентины Чаплиной г. Чебоксары. 
Эти библиотеки стали современными культурно-образовательными центрами, которые определяют новый стандарт библиотечной работы в республике, дают качественный импульс к созданию библиотек нового поколения.

В 2020 году проведен ремонт в 111 библиотеках (23%), где создано уютное пространство для чтения и творчества, комфортного общения, это почти четверть от общего количества библиотек. Современный облик приобрели центральные библиотеки Батыревского, Канашского, Цивильского, Порецкого, Комсомольского, Яльчикского, Вурнарского, Янтиковского, Ибресинского и других районов. Участие в проектной деятельности позволили пополнить фонды муниципальных библиотек на 180 тысяч экземпляров книг, что в 10 раз больше, чем в 2019 году.

Но библиотека сегодня — это уже далеко не только книги. Современная библиотека, в первую очередь, это информационный центр. По уровню информатизации библиотеки республики продолжают оставаться в тройке лидеров среди регионов ПФО. Все муниципальные библиотеки оснащены компьютерным оборудованием, подключены к сети Интернет, предоставляют доступ к российским цифровым ресурсам Национальной электронной библиотеки. Электронные каталоги библиотек республики представлены в удаленном режиме, в них отражено почти 100 % библиотечного фонда. 

В 2021 году усилия библиотечного сообщества республики должны быть направлены на  сохранение и повышение интереса пользовательской аудитории.  Нужно выходить из зоны комфорта, стать настоящими союзниками, партнерами для сотрудников отделов культуры в районах для решения общих задач. 
Поручаю Национальной библиотеке республики как методическому центру библиотек республики разработать методические рекомендации по внедрению современных форм досуга для молодежи. 
Слайд 14. Архивы Чувашии. 
В государственных и муниципальных архивах Чувашской Республики обеспечивается сохранность 2,7 млн. единиц хранения. В 2020 г. в архивы республики принято на постоянное хранение более 11,5 тыс. единиц хранения, в читальных залах обслужено 6,9 тыс. пользователей. 
В 2020 г. архивными учреждениями проведена большая работа по сохранению исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны 1941-1945 гг, истории строительства оборонительных рубежей в Чувашии. Организован сбор личных документов участников войны и тружеников тыла в рамках акций «Эстафета памяти поколений», «Народная память. Сохраним Победу!», «На защите родных рубежей».
В последние годы количество принятых в государственные и муниципальные архивы документов значительно увеличилось, в том числе за счет документов по личному составу от ликвидированных организаций. Именно эти документы являются самыми востребованными, поскольку, благодаря им люди имеют возможность подтвердить свой трудовой стаж, восстановить награды, найти родственников. 
Из 25 муниципальных архивов 10 (Аликовский, Вурнарский, Канашский, Козловский, Комсомольский, Урмарский, Цивильский, Чебоксарский, Ядринский, Яльчикский районы) достигли предельной численности документов. И это самая главная проблема архивной отрасли республики. К организационному и финансовому решению этой социально-значимой задачи муниципальным органам власти необходимо приступить в 2021 году.

Слайд 15.  Цифровизация. 

Уважаемые коллеги!  

В соответствии с Основами государственной культурной политики, утвержденной Указом Президента России, сегодня  приоритетным направлением в сфере культуры является использование цифровых коммуникационных технологий для обеспечения доступа граждан к культурным ценностям независимо от места проживания. 

И в первую очередь это касается работы музеев, архивов, библиотек. Поставлена задача по формированию единого российского электронного пространства на основе оцифрованных книжных, архивных, музейных фондов, собранных в Национальную электронную библиотеку и национальные электронные архивы по различным отраслям знания и сферам творческой деятельности.

Сегодня есть блок задач, которые ставит нам Минкультуры России. 

Первое. Это формирование Государственного  каталога Музейного фонда Российской Федерации - информационной системы государственного учета музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав Музейного фонда Российской Федерации. На сегодняшний день в музеях республики - почти 290 тысяч предметов основного фонда, которые подлежат регистрации в Госкаталоге. 
По состоянию на январь  2021года  регистрацию ведут всего 8 музеев из 16, зарегистрировано только около 110 тысяч единиц музейных предметов, а это - всего 35,3%. 
Второе: Это формирование Национальной электронной библиотеки (НЭБ) — информационной системы, созданной Министерством культуры Российской Федерации при участии крупнейших библиотек, музеев, архивов, издателей и других правообладателей. Работа Национальной библиотекой в этом направлении целенаправленно ведется.
Третье: В области архивного дела во исполнение поручения Президента Российской Федерации к 1 января 2023 г. требуется перевод в электронный формат социально значимых государственных и муниципальных услуг и предоставление их через портал «Госуслуги».

Ежегодно государственными и муниципальными архивами Чувашской Республики на основании личных обращений граждан и организаций, обращений по электронной почте выдаются почти 50 тысяч архивных справок, архивных выписок и копий архивных документов. Получение услуг в электронной форме позволит гражданам уменьшить финансовые издержки, сократить временные затраты и количество предоставляемых документов, повысить доступность получения услуг. В соответствии с «Дорожной картой» запуск услуг на портале ЕПГУ ожидается в декабре 2021 г.

Четвертое: Это работа учреждений культуры в цифровой платформе «PRO.Культура.РФ» – системе для размещения событий на федеральных и региональных афишах,  продвижения мероприятий в сфере культуры и  совершенствования профессиональных навыков. 

На конец 2020 года на платформе «PRO.Культура.РФ» зарегистрировано 233 организации культуры: государственные, муниципальные, коммерческие и общественные организации в области культуры. 
Но, к сожалению, активно позиционируют себя чуть больше десятка подведомственных организаций. Между тем, каждый квартал информационная активность наших учреждений оценивается Минкультуры России именно по работе на сайте ПроКультура, а рейтинг присылается Главе республики. Мы можем сколько угодно публиковать информацию в соцсетях и на сайтах, в газетах и на ТВ, но оценка федералов будет дана на основании рейтинга портала ПроКультура.
По состоянию на конец года Чувашия находится на 29 месте из 32 в группе рейтинга для регионов численностью 1-2 млн. Это, коллеги, что называется, ниже плинтуса. Поручаю всем руководителям подведомственных организаций начинать свой день с этого портала и организовать соответственно работу своих пресс-служб. 
То же самое необходимо сделать и муниципальным учреждениям культуры. Поручаю Чувашскому национальному музею, Национальной библиотеке и ДК Тракторостроителей жестко выстроить методическую работу по своим направлениям: муниципальным музеям, библиотекам и клубам.
В целом, ставлю задачу перед министерством и подведомственными организациями активно работать по достижению показателей цифровой трансформации, определенным Минкультуры России.

Слайд 16.  Социально-культурная деятельность.
Хочу теперь остановиться на  социально-культурной деятельности на селе. 
Сегодня национальные традиции на селе поддерживают 677 культурно-досуговых учреждений по республике,  240 коллективов удостоены звания «народный». Минкультуры Чувашии в 2020 году совместно с органами местного самоуправления проделана огромная работа по ремонту клубов на селе,   отремонтировано более 200 объектов. 

Однако, мы можем оказаться  в ситуации,  когда в новых или отремонтированных домах культуры будет некому работать - так остро стоит проблема дефицита культработников в сельской местности. По итогам 2020 года число работников, относящихся к основному персоналу, по сравнению с 2019 г., сократилось на 40 чел.  На 01.02.2021 г. в КДУ республики было 134 вакансии. И немного желающих их заместить, так как только 41,1% специалистов КДУ работают на полную ставку, остальные – от 0,25 до 0,75 ст.

В 2021 году Минкультуры Чувашии вместе с администрациями районов необходимо провести работу по усилению творческого кадрового состава культурных учреждений на селе. Эту задачу ставит нам Глава Чувашии Олег Николаев.
Кроме того, федеральный центр ставит вопрос об увеличении числа граждан, вовлеченных в культуру, путем создания современной инфраструктуры, внедрения в деятельность организаций культуры новых форм и технологий, поддержки культурных инициатив.

Поручаю центру народного творчества «ДК тракторостроителей» начать работу в таких перспективных направлениях деятельности, как создание школы волонтеров и  Центра молодежной коллаборации, а также приступить к внедрению в практику работы культурно-досуговых учреждений проведение обменных мероприятий между муниципалитетами с созданием «банка данных» таких мероприятий на новом портале народного творчества Чувашии днт21.рф.
Слайд 17.   Межнациональные отношения. 
Уважаемые коллеги! 

В республике продолжается активная деятельность по укреплению национального согласия, сохранению и поддержке этнокультурного и языкового многообразия, традиционных духовно-нравственных ценностей как основы российского общества. 

В 2020 года разработана подпрограмма «Сохранение, изучение и развитие чувашского языка» государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», цель которой - повысить престиж чувашского языка, создать необходимые условия для его активного использования в общественной жизни. 

Предлагаю всем творческим и профессиональным союзам республики активно включиться в работу по реализации этой программы, а также мероприятий Года, посвященного трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей.
Хочу также отметить, что Чувашская Республика уже шестой год подряд стоит в числе получателей субсидии Федерального агентства по делам национальностей на реализацию мероприятий этнокультурной направленности. В 2020 году в режиме онлайн проведены масштабные мероприятия такие как Всечувашский праздник «Акатуй» и другие.
Вместе с тем, анализ практики участия национально-культурных и религиозных организаций в федеральных грантах и конкурсах показывает, что Чувашия практически в них не участвует. С 2017 года в Фонд президентских грантов по направлению «Укрепление межнационального и межрелигиозного согласия» от Чувашии было подано всего 8 заявок. Только проект Чувашского национального конгресса получил поддержку в сумме около 4 млн. рублей. 
При этом хочется напомнить, что общественные организации могут стать получателями грантов Минкультуры России, Общественной палаты Российской Федерации, фондов Владимира Потанина, «Русский мир», «Православная инициатива». К сожалению, практика участия в данных конкурсах фактически отсутствует. 
Считаю необходимым усилить работу в данном направлении. Минкультуры Чувашии со своей стороны готово оказать содействие в методическом обеспечении проектной деятельности не только национально-культурных и религиозных организаций, но и некоммерческих организаций в сфере культуры в целом.

Завершая свой доклад, хочу сказать, что все мы понимаем всю важность и социальную значимость уровня заработной платы работников, занятых в сфере культуры

В 2020 году средняя заработная плата работников учреждений культуры к уровню 2019 года увеличилась на 4,5 % и составила 27148 рублей или 102,1 % от оценки среднемесячного дохода от трудовой деятельности по Чувашской Республике, в том числе работников государственных учреждений культуры 32006 рублей (рост на 5,1%), муниципальных – 23439 рублей (рост на 3,3 %). Таким образом, по итогам 2020 года целевой показатель по заработной плате выполнен. 
Однако, анализ показывает, что ряд муниципальных районов и городских округов недостаточно закладывает средства на выплату заработной платы работников учреждений культуры и закрывает этот пробел разными способами – кто средствами резервного фонда, кто путем сокращения численности работников учреждений. 

Приоритетной задачей программы «Развитие культуры и туризма», муниципальными программами определено повышение доступности и качества услуг в сфере культуры, а также рост уровня удовлетворенности граждан качеством услуг в сфере культуры, который обеспечивать за счет сокращения численности работников учреждений культуры, нельзя. Прошу муниципалитеты это учитывать.
Уважаемые коллеги! 
Минкультуры Чувашии в этом году отмечает памятную дату.        85 лет назад было образовано управление по делам искусств при Совнаркоме Чувашской АССР. 
Сегодня в зале сидят наши уважаемые коллеги и учителя, которые на протяжении долгих лет руководили отраслью, работали на развитие культуры республики. 
Хочу выразить им слова глубокой благодарности и сказать, что при условии совместной и слаженной работы всей отрасли культуры нам удастся решить все задачи. Главное -  верить в собственные силы, доверять и помогать друг другу.  
Благодарю за внимание.
