1 слайд (заставка)
Добрый день, уважаемые коллеги!
Сегодня у меня есть уникальная возможность представить Вам сельскую библиотеку НОВОГО поколения в деревне Торханы Шумерлинского района, созданной в рамках реализации национального проекта «Культура». 
В 2020 году наша сельская библиотека приобрела статус «модельной».
2 слайд
Символично, что произошло это важное событие спустя ровно 15 лет с первой волны модернизации библиотек в Чувашии. Отрадно, что преображение библиотеки в современное учреждение культуры получило широкий резонанс среди читателей, общественности, коллег.
3 слайд
На сегодняшний день библиотека располагается на втором этаже культурно-оздоровительного центра имени Олимпийского чемпиона Валерия Ярды и занимает более 200 квадратных метров. Созданные условия позволяют организовывать мероприятия на современном уровне, предоставлять своим читателям необходимую информацию, интересные книги и журналы, тем самым библиотека стала настоящим культурным и интеллектуальным центром, местом притяжения жителей не только близлежащих сел и деревень, но и всего района и даже города Шумерля. 
Еженедельно здесь воплощаются невероятные замыслы участниками театра детской книги «Филиппок», общается в клубе «Горе от ума» особая возрастная группа – молодежь, занимается творчеством взрослое население в формировании «Волшебство умелых рук». 
4 слайд
Сегодня техническое оборудование, физическое и виртуальное пространство библиотеки, ее дизайн соответствуют требованиям современного пользователя. Расширился репертуар новых печатных и электронных книг крупных издательств Москвы и Чувашского книжного издательства: это яркие, красочные, детские книги с переводами, краеведческие пособия. В библиотеке стало возможным удаленное общение с писателями, специалистами разных отраслей.
5 слайд
Занятия в сенсорной комнате для детей и их родителей способствуют организации интеллектуального развития. 
6 слайд
Сегодня библиотеку активно посещают жители Торханского сельского поселения и близлежащих деревень других поселений. Мы рады каждому посетителю, стараемся всех принять и оказать услуги вне зависимости от их места жительства. Но, к сожалению,  мы не можем охватить все население Шумерлинского района, как хотелось бы. 
1 слайд (заставка)
От лица библиотекарей Чувашии хочу поблагодарить Правительство Чувашской Республики, Министерство культуры  Чувашии за поддержку и развитие библиотек Чувашии. 
Мы, библиотекари, полны идей, готовы реализовывать самые невероятные проекты, внедрять цифровые технологии, заниматься с подрастающим поколением, малышей учить любить книгу, поддерживать старшее поколение. 
[bookmark: _GoBack]И  было бы здорово, если бы и ДРУГИЕ библиотеки нашей республики были обновлены и в них создавались такие же условия, как в нашей Торханской модельной библиотеке.
Спасибо!
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