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Общие положения

Руководство по обобщенным правоприменительным практикам в рамках осуществления федерального государственного надзора в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания, федерального государственного охотничьего надзора (далее – Руководство) разработано с целью организации работы по обобщению и анализу правоприменительной практики по исполнению государственных функций  по осуществлению федерального государственного надзора в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания, федерального государственного охотничьего надзора.
Целями обобщения и анализа правоприменительной практики является обеспечение единообразия практики применения действующего законодательства в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания, охоты и сохранения охотничьих ресурсов, обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике, повышение результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности. 

1. На территории Чувашской Республики действуют 24 охотпользователя, 16 из которых относятся к субъектам малого предпринимательства.
	Согласно статье 26.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» плановые проверки в отношении субъектов малого предпринимательства в 2020 году не проводились.
	Более того в соответствии со статьей 26.1 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и пунктом 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 г. № 489 из Плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год исключены все охотпользователи, в отношении которых планировалось проведение плановых проверок в 2020 г.
В соответствие с Положением о федеральном государственном охотничьем надзоре, утвержденным постановлением Правительства РФ от 25.01.2013 № 29, сотрудниками Министерства и  казенного учреждения Чувашской Республики  «Дирекция по охране животного мира и особо охраняемых природных территорий» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики осуществлялись регулярные (рейдовые)  осмотры, обследования территорий охотничьих угодий республики  в целях выявления и пресечения нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований законодательства, незаконного использования объектов охотничьих ресурсов. 

2. В рамках осуществления федерального государственного надзора в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Чувашской Республики в 2020 г. плановые проверки в соответствие с требованиями Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» не планировались и не проводились, основания для проведения внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей отсутствовали.
В соответствие с Положением о федеральном государственном надзоре в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания, утвержденным постановлением Правительства РФ от 05.06.2013 № 476, сотрудниками Министерства и  казенного учреждения Чувашской Республики  «Дирекция по охране животного мира и особо охраняемых природных территорий» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики осуществлялись регулярные (рейдовые)  осмотры, обследования территории среды обитания объектов животного мира в целях выявления и пресечения нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований законодательства, незаконного использования объектов животного мира. 

В целях предотвращения нарушений требований законодательства в установленной сфере  Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в течении  2020 года осуществлялись следующие мероприятия:
- при проведении мероприятий зимнего маршрутного учета и контрольно-рейдовых мероприятий проводилось информирование подконтрольных субъектов по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства в установленной сфере;
- проведены совещания с участием юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в целях обсуждения актуальных вопросов соблюдения обязательных требований законодательства в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания;
- перечень нормативных правовых актов в целях повышения информированности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о соблюдении обязательных требований, установленных нормативными правовыми актами, размещен на официальном сайте ведомства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- проведены совещания с сотрудниками казенного учреждения Чувашской Республики  «Дирекция по охране животного мира и особо охраняемых природных территорий» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в целях единообразия применения законодательства в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания, а так же с учетом судебной практики по соблюдению требований законодательства в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания.

