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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
«О внесении изменений в государственную программу 
Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов 
и обеспечение экологической безопасности» 

Настоящим проектом постановления вносятся изменения в государственную программу Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности», утвержденную постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 декабря 2018 г. № 525 (далее - Государственная программа). 
Объемы финансирования Государственной программы и подпрограмм, включенных в Государственную программу, приводятся в соответствие с Законом Чувашской Республики от 19 марта 2021 г. № 11 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», а также средства федерального бюджета, выделяемые в форме субвенций бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию полномочий в области лесных отношений, подпрограммы «Развитие лесного хозяйства в Чувашской Республике» Государственной программы увеличиваются на сумму 10,9 млн. руб. в 2021 голу в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 8 декабря 2020 г. № 385-ФЗ «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и материалами защиты бюджетных проектировок расходов федерального бюджета, выделяемых в форме субвенций бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию переданных полномочий в области лесных отношений, и плановых показателей поступления в бюджетную систему Российской Федерации платы за использование лесов на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.
Подпрограмма ««Обращение с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, на территории Чувашской Республики» Государственной программы дополняется новыми мероприятиями «Приобретение контейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов» и «Проведение инструментальных замеров объемов накопления твердых коммунальных отходов».
Необходимость в мероприятии «Приобретение контейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов» обусловлена возможностью участия Чувашской Республики в отборе на предоставление субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации государственных программ (подпрограмм государственных программ) субъектов Российской Федерации в области обращения с отходами, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами», входящего в состав национального проекта «Экология».

Необходимость в мероприятии «Проведение инструментальных замеров объемов накопления твердых коммунальных отходов» обусловлена следующим.
В соответствии со ст. 6, ч. 3 ст. 24.10 Федерального закона от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» к полномочиям субъектов Российской Федерации в области обращения с отходами относятся, в том числе установление нормативов накопления твердых коммунальных отходов. Согласно п. 7 Правил определения нормативов накопления твердых коммунальных отходов, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 4 апреля 2016 г. № 269, в целях определения нормативов проводятся замеры отходов. 
По данному вопросу имеется представление Прокуратуры Чувашской Республики от 6 марта 2020 г. № 73-13/1034-20-20970001 и предписание Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии от 3 июля 2020 г. № ВК/205036/20 об устранении нарушений законодательства в сфере обращения с отходами производства и потребления и приведение в соответствие с требованиями действующего законодательства, не исполненные ранее Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики, до момента передачи полномочий Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики согласно Закону Чувашской Республики от 21 октября 2020 г.    № 84 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды и обеспечением экологической безопасности на территории Чувашской Республики».
Правила предоставления в 2020 году субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию мероприятий по финансовому обеспечению расходов, связанных с обеспечением непрерывной работы региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами" национального проекта «Экология» признаются утратившими силу в связи с истечением срока действия.
Правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на проведение капитального ремонта гидротехнических сооружений, находящихся в муниципальной собственности, правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на ликвидацию несанкционированных свалок в границах городов и наиболее опасных объектов накопленного экологического вреда окружающей среде для достижения целей, показателей и результатов федерального проекта «Чистая страна», входящего в состав национального проекта «Экология», правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на реализацию мероприятий по сокращению доли загрязненных сточных вод приводятся в соответствие с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 января 2021 г. № 2 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от            29 ноября 2019 г. № 511».
Настоящий проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики».

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2011 г. № 675 «Об утверждении Порядка проведения публичного обсуждения проектов государственных программ Чувашской Республики и о внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики» проведено публичное обсуждение проекта постановления. По результатам публичных обсуждений замечаний и предложений не поступило. 

Принятие проекта постановления не потребует дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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