
Итоги развития промышленного  комплекса за 2020 год
Индекс промышленного производства за 2020 год составил 97,6% к соответствующему периоду предыдущего года, в том числе по: 

обрабатывающим производствам – 96,7%; 

обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха – 106,2%; 

водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – 87%; 

добыче полезных ископаемых – 105,1%. 

За 2020 год организациями промышленного комплекса отгружено товаров собственного производства, выполнено собственными силами работ и услуг на сумму 243,2 млрд. рублей, или 94,2% к 2019 году, в том числе организациями обрабатывающих производств – 212,6 млрд. рублей (94,4%). 

На долю организаций обрабатывающих производств приходится 87,4% объема отгруженной продукции промышленного комплекса; по обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха – 9,9%; по водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – 2,5%; по добыче полезных ископаемых – 0,2%.

В структуре обрабатывающих производств доминирующее положение занимают организации по производству химических веществ и химических продуктов (16,7%), пищевых продуктов, включая напитки (15%), электрического оборудования (13,8%), автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (9,4%), электронных и оптических изделий (7,2%), прочих транспортных средств и оборудования (6,7%) и др.
Обеспечен прирост индекса промышленного производства по выпуску (к 2019 году):

– электронных и оптических изделий – на 22,4%;

– резиновых и пластмассовых изделий – на 18,3%;

– химических веществ и химических продуктов – на 8,7%; 

– машин и оборудования, не включенных в другие группировки – на 7,5% и др.
Увеличили объемы производства: ООО «Хевел», АО «ЧЭАЗ», АО Фирма «Август» «ВЗСП», ЗАО «ЧП «Сеспель», ЗАО «ЗИСО», АО «ЭЛАРА», ООО «Аурат-СВ» и ряд других предприятий.
Снижение индекса промышленного производства отмечено в производстве:

металлургическом – показатель составил 51,8% к 2019 году (за счет снижения литья металлов – 48,8%);
прочих транспортных средств и оборудования – 74,5% (за счет снижения производства железнодорожных локомотивов и подвижного состава – 73,1%; летательных аппаратов, включая космические, и соответствующего оборудования – 98,7%);

автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов – 77,7% (за счет снижения производства автотранспортных средств – 74,1%; производства комплектующих и принадлежностей для автотранспортных средств – 86,4%; производства кузовов для автотранспортных средств; производства прицепов и полуприцепов – 83,3%);
кожи и изделий из кожи – 81,8% (за счет снижения дубления и отделки кожи –72,3%, производства обуви – 82,5%);

текстильных изделий – 86,1%;
мебели – 89,2%;

бумаги и бумажных изделий – 93,4% (за счет снижения производства целлюлозы, древесной массы, бумаги и картона – 91,2%; производства изделий из бумаги и картона – 95,3%) и др.
Снизили объемы производства: ПАО «Химпром», ЗАО «Дюпон-Химпром», АО «КААЗ», ОАО «ВНИИР», АО «Завод «Электроприбор», АО «ШЗСА» и ряд других предприятий.
Наибольшее снижение производственной активности в течение всего года наблюдалось в машиностроении, преимущественно на предприятиях ООО «Машиностроительно-индустриальная группа «Концерн «Тракторные заводы» (причина – снижение спроса на крупное вагонное литье и грузовые вагоны, а также наличие на складах большого объема готовой продукции). 
Снижение индекса производств текстильных изделий, кожи и изделий из кожи связано со снижением покупательской активности и приостановлением продаж непродовольственных товаров в период пандемии.
Наиболее приоритетными, масштабными и социально-значимыми проектами для Чувашской Республики можно отметить следующие инвестиционные проекты:

- создание производства тракторной техники малой и средней мощности на территории Российской Федерации в рамках СПИК 2.0, ООО «МИГ «КТЗ», г. Чебоксары;

- строительство производства перекиси водорода (H2O2) мощностью 50 000 тонн в год на существующей площадке, ПАО «Химпром»/ООО «Волжская перекись», г. Новочебоксарск;

- реализация инвестиционных проектов резидентами частных промышленных технопарков, агропромышленного парка, экотехнопарка, АУ ЧР «Фонд развития промышленности и инвестиционной деятельности Чувашской Республики», Минпромэнерго Чувашии, г. Чебоксары;

- создание и освоение серийного производства крупного вагонного литья для создания инновационных вагонов с учетом автоматизации и модернизации литейного производства, ООО «Завод промышленного литья», г. Чебоксары;

- строительство производства коммерческого машиностроения на территории индустриального парка в г. Канаш, ООО «Аркто». Объем инвестиций по данному проекту уже составил более 600 млн. рублей, создано 51 новое рабочее место. Прошли испытания опытные образцы продукции, получен сертификат соответствия на 40 моделей холодильных шкафов различных температурных режимов. Начат серийный выпуск продукции. 

28 мая 2020 года на строительной площадке ПАО «Химпром» дан старт строительству нового производства перекиси водорода, способствующего выходу отечественной химической промышленности на новый виток своего развития. На сегодняшний день до 80% перекиси водорода, потребляемого в стране, импортное. Будущий завод станет одним из высокотехнологичных предприятий России.

25 декабря 2020 года ООО «Внешнеторговая фирма «Текстильмаш», входящее в группу компаний «Техмашхолдинг», подписало соглашение с Министерством промышленности и торговли Российской Федерации о представлении из федерального бюджета субсидии на финансовое обеспечение затрат на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ по современным технологиям в рамках реализации инновационного проекта «Бесчелночный ткацкий станок для выработки бытовых и технических тканей из льна, хлопка, синтетических нитей на основе гибридного совмещения технологий рапиры и боя микропрокладчика с применением электромагнитного поля».

В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 20.06.2020 № 166 
«О мерах, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Чувашской Республики» АО «Лента» и ООО «Яхтинг» в июле 2020 года закончили реализацию инвестиционных проектов по созданию и освоению серийного производства средств индивидуальной защиты (медицинских масок). Вышеуказанными предприятиями легкой промышленности запущены технологические линии мощностью 4,5 млн. и 2,0 млн. медицинских масок в месяц соответственно.
Наиболее крупными промышленными предприятиями, определяющими развитие соответствующего вида экономической деятельности, являются:

1. Обрабатывающие производства:

ПАО «Промтрактор» – производство и сервисное обслуживание промышленных бульдозеров, тракторов, трубоукладчиков различных модификаций под маркой «Четра»;

ПАО «Чебоксарский агрегатный завод» – производство запасных частей к автотракторной промышленной и сельскохозяйственной технике, товаров народного потребления;

ООО «Промлит» – производство литых заготовок для машиностроения;

АО «Чебоксарский электроаппаратный завод»  – производство электротехнической продукции;

АО «Научно-производственный комплекс «ЭЛАРА» имени Г.А. Ильенко» –производство электроники для авиации, автомобилестроения, электронных и электротехнических изделий производственного и бытового назначения, банкоматы, таксофоны, программно-технический комплекс «Сура» и др.;

ОАО «АБС ЗЭиМ Автоматизация» – разработка, производство и сервисное обслуживание электрических исполнительных механизмов, средств автоматизации и регулирования технологическими процессами;

ООО НПП «ЭКРА» – производство сложных комплектных устройств релейной защиты и электроавтоматики, основанных на новейшей микропроцессорной элементной базе и информационных технологиях;

АО «Промтрактор-Вагон» – производство полувагонов различных модификаций;

АО «Канашский автоагрегатный завод» – производство узлов и агрегатов для автобусов и автомобилей, колесо - ступичная группа, передние и задние мосты, тормозные барабаны;

АО «Комбинат автомобильных фургонов» – производство автомобильных кузовов-фургонов, вахтовых автомобилей, санитарных автомобилей и полуприцепов;

АО «Шумерлинский завод специализированных автомобилей» – производство специализированной автотехники, в частности, контейнеров изотермических, автофургонов с медицинским оборудованием, мастерских технического обслуживания, специализированных автомобилей для перевозки ценных грузов;

ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель» – производство полуприцепов различных модификаций, танк-контейнеров, цистерн;

ПАО «Химпром» – производство основных химических веществ, химических средств защиты растений, компонентов синтетических моющих средств и др.;

Филиал АО Фирма «Август» «Вурнарский завод смесовых препаратов» – производство химических средств защиты растений;

АО «Лента» – производство текстильных лент и изделий из них;

ООО «Яхтинг» – производство рабочей и специализированной обуви, спецодежды, обмундирования и средств индивидуальной защиты в комплексе.

2. Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха:

АО «Газпром газораспределение Чебоксары» – обеспечение газом;

ООО «Коммунальные технологии» – обеспечение теплом;

Филиал ПАО «РусГидро» – «Чебоксарская ГЭС» – производство электроэнергии;

Филиал «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс» – производство электроэнергии, производство, транспортировка и сбыт тепловой энергии.

