О ходе подготовки
к XIII Межрегиональной отраслевой выставке «Картофель – 2021»
Слайд №2. 4-5 марта т.г. в Торгово-выставочном комплексе «Контур» пройдет XIII Межрегиональная отраслевая выставка «Картофель-2021». 
Организаторами выставки являются: Минисельхоз Чувашии, ФГБНУ «Федеральный исследовательский центр картофеля им. А.Г. Лорха» и Казенное унитарное предприятие Чувашской Республики «Агро-Инновации».
Выставка проводится при поддержке Минсельхоза России и Картофельного союза России.
В целях информационного обеспечения Выставки на официальном сайте Минсельхоза Чувашии размещен баннер со ссылкой на сайт выставки. Ссылка на баннер имеется на сайте администрации г. Чебоксары, сайтах администраций муниципальных районов ресупблики.
Приказом Минсельхоза России XIII Межрегиональная отраслевая выставка «Картофель-2021» включена в перечень выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятий, проводимых Министерством сельского хозяйства Российской Федерации в 2021 году.
Слайд №3. В настоящее время участие в Выставке подтвердили 85 компаний из 23 регионов России и Республики Беларусь (на уровне прошлого года). Приволжский федеральный округ представлен 7 регионами-участниками.
Слайд №4. Среди участников центральной экспозиции, которая расположена на третьем этаже выставочного павильона ТВК «Контур»: производители картофеля, семян, поставщики удобрений и средств защиты растений, производители и поставщики техники, технологий и оборудования. 
Слайд №5. Информационная поддержка мероприятия обеспечивается ведущими печатными изданиями отрасли и местными телеканалами и радиостанциями.
Слайд №6. На открытой площадке более 100 кв.м. разместится экспозиция  сельскохозяйственной техники и оборудования для АПК. Посетители выставки смогут ознакомиться с разнообразными моделями сельхозтехники и сопутствующего оборудования, представленными 10 компаниями - ОАО «Чувашагрокомплект», ООО «Агротехкомплект», ООО «Агромашснаб», ООО «Тимер», ЗАО «Агро-Инвест», ООО «Русмашсервис», ООО «Альфа-Агро», ООО «Техно-Снаб Ульяновск», ООО «Агросейл», ИП «Агропарк».
Слайд №7. На территории Торгового выставочного комплекса будет организована торговля семенным картофелем. Посадочный материал реализуют семеноводческие хозяйства Чувашской Республики специализирующиеся на производстве семенного материала картофеля. ООО «Агрохмель» (Вурнарский район), ООО «Агрофирма «Слава картофелю» (Комсомольский район), Чувашский НИИСХ - филиал ФГБНУ ФАНЦ Северо-Востока (Цивильский район), ИП ГКФХ  Павлов Григорий Аркадьевич (Моргаушский район), ИП ГКФХ Степанов Валерий Иванович (Моргаушский район),  и ФГБНУ «ФИЦ картофеля имени А.Г. Лорха» (Московская область).
На выбор горожанам будет представлен большой ассортимент сортов картофеля, планируется реализация около 30 сортов отечественной и зарубежной селекции картофеля.

В местах торговли для покупателей будет размещена информация о реализуемых сортах и документы, подтверждающие наличие сортовых посевов. Также подготовлена памятка-рекомендация по выбору и хранению семенного картофеля. 
Для удобства покупателей картофель реализуется в различной фасовке, для социальной категории граждан будет организована помощь волонтеров и бесплатная доставка по городу.
Слайд №8. В ходе проведения выставки будет представлена насыщенная деловая программа. Выставка начнет свою работу в 9.00 часов. Официальное открытие запланировано на 13.00 часов 4 марта.
В деловой части программы ожидается участие директора департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (Некрасова Романа Владимировича).
В рамках выставки намечено проведение научно-практической конференции «Картофелеводство России: актуальные проблемы и приоритетные направления инновационного развития», в ходе которой предусмотрено обсуждение ряда докладов ведущих ученых и специалистов отрасли. 

Также в  первый день выставки состоится круглый стол на тему: «Новые перспективные сорта российских оригинаторов и развитие семеноводства картофеля».
Во второй день выставки планируется проведение круглого стола на тему: «Российский рынок картофеля и картофелепродуктов. Развитие экспорта семенного и товарного картофеля на примере агропредприятий картофельного союза».

Также состоится бизнес-тренинг «Клиенты навсегда – инструменты долгосрочного сотрудничества и конкурентоспособности» от компании «Бизнес-диалог» и презентация проектов победителей республиканского конкурса среди молодежи «Улма. Картофель. Potato».
Слайд №9. В рамках культурной программы выставки планируется дегустация около 300 блюд из картофеля и дегустация 6 отечественных и зарубежных сортов картофеля. 

Слайд №10. Совместным приказом Минобразования Чувашии и Минсельхоза Чувашии объявлен республиканский творческий конкурс «Его величество Картофель».
Данное мероприятие нацелено на популяризацию картофелеводства, сохранения традиций региона как одного из основных производителей картофеля, обмена опытом экспертов.
