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(Слайд 1) Об итогах работы административных комиссий в муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики за 2020 год


(Слайд 2) Законом Чувашской Республики органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов наделены на неограниченный срок государственными полномочиями Чувашской Республики по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях (Закон Чувашской Республики от 30.11.2006 № 55 «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями).

(Слайд 3) На сегодняшний день действуют 28 административных комиссий, в том числе 3 административные комиссии в городе Чебоксары.

На обеспечение деятельности административных комиссий ежегодно предусмотрено выделение из республиканского бюджета 215 тыс. 800 рублей (в 2020 г.- 215,8 тыс. рублей, все средства израсходованы). Средний норматив  финансовых затрат на рассмотрение одного дела об административном правонарушении в прошлом году составил 37,88 руб. В настоящее время рассматривается вопрос об увеличении названного норматива.

Административные комиссии рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренных 17 статьями Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике». 

Должностные лица органов местного самоуправления, являющиеся членами административных комиссий, имеют право составлять протоколы об административных правонарушениях по 19 статьям Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».

(Слайд 4) 15 марта 2018 г. заключено соглашение между МВД России и Кабинетом Министров Чувашской Республики о передаче МВД России части полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных статьями 9, 18 и 24.1 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике», со сроком действия до 31 декабря 2020 г.
Дополнительным соглашением от 4 декабря 2020 г. (утвержденным распоряжением Правительства РФ от 23 января 2021 г. № 131-р) срок действия Соглашения продлен до 31 декабря 2022 г. 

В целях реализации названного соглашения в 2020 г. федеральному бюджету предоставлены субвенции на сумму 1 млн. 497 тыс. 800 рублей (в 2019 г. – 381 700,00 рублей). На 2021 г. предусмотрено 1 410 900,00  рублей.

(Слайд 5) Проведенный анализ деятельности административных комиссий за 2020 год показал следующее.

В административные комиссии поступило 11 433 материала, по результатам рассмотрения которых вынесено 49 определений о возвращении материалов органам полиции; 344 определения об отказе в возбуждении дела; 32 постановления о прекращении производства по делу до передачи дела на рассмотрение.

(Слайд 6) За 2020 год должностными лицами ОМС, являющимися членами административных комиссий, составлено 7 339 протоколов об административных правонарушениях.
Наибольшее число протоколов об административных правонарушениях составлено по статьям 10.5 («Невнесение платы за пользование на платной основе муниципальными парковками (парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения») – 26,7%, 
10.8 («Размещение транспортных средств на озелененных и иных территориях, расположенных в границах населенных пунктов») - 49,01%,
 17 («Размещение нестационарных торговых объектов с нарушением схемы размещения нестационарных торговых объектов») – 14,9% 
Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».

(Слайд 7) На следующем слайде показано количество составленных протоколов в разрезе районов и городов. 
Наибольшее количество протоколов об административных правонарушениях по итогам 2020 года составлено должностными лицами, являющимися членами административных комиссий  Ленинского района города Чебоксары -  более 4300  протоколов, Калининского района города Чебоксары  - более 1800.
В муниципальных районах такая работа менее активна, наибольшее количество протоколов составлено должностными лицами, являющимися членами административных комиссий Алатырского,  Батыревского  (более 20),  Шемуршинского (16) районов.
Не составлено ни одного протокола об административном правонарушении должностными лицами, являющимися членами административных комиссий Аликовского, Канашского, Порецкого, Цивильского, Шумерлинского, Яльчикского, Янтиковского районов, а также городов  Алатырь и  Новочебоксарск.

(Слайд 8) Административными комиссиями в 2020 году рассмотрено 10 809  материалов об административных правонарушениях.
Лидером по рассмотрению материалов об административных правонарушениях является административная комиссия Ленинского района г. Чебоксары – 4715.
Более 2000 материалов рассмотрено административными комиссиями  Московского района (2567), Калининского района города Чебоксары (2258).
Из муниципальных районов республики наибольшее количество материалов рассмотрено на заседаниях административных комиссий Мариинско-Посадского (50), Вурнарского (48), Ибресинского (38), Цивильского (37), Батыревского (36), Канашского (34), Урмарского (33) районов.
Наименьшее количество материалов рассмотрено административными комиссиями Янтиковского (6), Комсомольского (5), Яльчикского (4), Шумерлинского (2) районов.

(Слайд 9) По итогам рассмотрения материалов об административных правонарушениях за 2020 год к административной ответственности в виде административного штрафа или предупреждения были привлечены:
 10 159 гражданин, 
181 должностное лицо,
 243 юридических лица.

(Слайд 10) Всего наложено административных штрафов на сумму 10 млн. 158 тыс.800 рублей.
Сумма взысканных штрафов составила 4 млн. 106 тыс. 350 рублей, что составляет 40,4% от общей суммы, подлежащей уплате (взысканию). Необходимо активизировать работу со службой судебных приставов по принудительному взысканию штрафов. 
Сумма наложенных и взысканных штрафов в разрезе административных комиссий показана на слайде.
Так, основная сумма штрафов решениями административной комиссии Ленинского района города Чебоксары (1 540,0 тыс. руб.) наложена по статье 10.5 Закона (Невнесение платы за пользование на платной основе муниципальными парковками (парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения), 
административной комиссии Московского района города Чебоксары (531,0 тыс. руб.) наложена по статье 17 Закона (Размещение нестационарных торговых объектов с нарушением схемы размещения нестационарных торговых объектов).
Рекомендуем административным комиссиям обратить внимание на опыт Ленинского и Московского районов города Чебоксары.

(Слайд 11) Кроме того административными комиссиями по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ «Уклонение от исполнения наказания» составлено 160 протоколов, сумма наложенных штрафов составила 163,2 тыс. рублей, сумма взысканных штрафов – 9,8 тыс. рублей. 

(Слайд 12) Предложения по данному вопросу отражены в проекте протокола. Доклад окончен, спасибо за внимание.



Справочно. Статус, порядок создания и полномочия административных комиссий, действующих в республике, определены Законом Чувашской Республики «Об административных комиссиях» (от 30 мая 2003 г. № 17).
Законом Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в ЧР» (от 23 июля 2003 г. № 22) установлены:
административная ответственность за нарушение нормативных правовых актов ЧР, 
должностные лица, уполномоченные составлять протоколы, 
органы и должностные лица, уполномоченные рассматривать дела об административных правонарушениях.
В соответствии со статьей 2 Закона Чувашской Республики «Об административных комиссиях» (от 30 мая 2003 г. № 17) административная комиссия создается представительным органом муниципального образования, срок полномочий административной комиссии соответствует сроку полномочий образовавшего ее собрания депутатов (пункт 5). В связи с тем, что составы административных комиссий были сформированы собраниями депутатов районов и городских округов созыва 2015 года, в конце 2020 года избраны новые составы административных комиссий.
