АНАЛИЗ  РАБОТЫ

общественной приемной администрации Московского района 

г.Чебоксары по работе с обращениями граждан за 2020 год.
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рис.1
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                                                                    рис.2

Количество повторных обращений граждан по сравнению с предыдущим годом увеличилось. В процентном  отношении от общего количества писем наблюдаем следующую картину: в 2019г. – 12,5%, в 2020г. – 13% .  Больше всего в течение 2020 года поступило повторных обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, нарушения законодательства в данных сферах деятельности. Количество коллективных обращений граждан уменьшилось на 23% - 87 писем (2019г. – 118 обр.), что составило 4% от общего количества писем.(см.рис.2).
Проведенный анализ письменных обращений граждан (вопросов, поставленных в письмах - 2449)  показал, что авторы в своих письмах затрагивают широкий круг актуальных проблем: вопросы жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства – 1805 вопросов (74%), жилищные вопросы –201 вопр. (8%), вопросы юриспруденции, охраны правопорядка – 123 вопр. (5%), социальные вопросы, охраны детства составляют по 3-4%, земельные вопросы, строительства, торговли,  экологии, образования – 2% и менее.. В сравнении с 2019 г. по тематике обращений наблюдаем следующую картину (см. рис.3).
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Рис 3.
Общее  количество вопросов жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства незначительно уменьшилось на 4% по сравнению с 2019 годом (рис.4).
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Рис.4
Вопросы ЖКХ и благоустройства (18 вопросов за отчетный период) можно разделить на 3 основных блока: внешнее благоустройство территории района ((47%-856обр.) - уменьшение на 20% по сравнению с 2019 годом); блок вопросов, касающийся многоквартирных домов (капитальный, текущий ремонт и содержание МКД, дворовых территорий, благоустройство дворовых территорий, работа управляющих компаний и т.д) –28% (501 обр.), увеличение на 15%); и вопросы нарушения законодательства в части ЖКХ и благоустройства - 25% (447обр.), увеличение на 42%. 

Основная масса писем в сфере ЖКХ и благоустройства поступила именно по вопросам благоустройства (внешних и дворовых территорий района) – 66% (1197 вопр.). 
     На втором месте находится группа обращений по жилищным вопросам - 201 обращение, что составляет 8% от общего количества вопросов в письмах граждан. По сравнению с 2019 годом количество писем по жилищным вопросам уменьшилось на 14%. 
  Далее по количеству находятся вопросы юридического характера, работы правоохранительных, судебных органов (123 обр.), составляют 5% от всех обращений граждан за  2020 год – количество писем уменьшилось на 13% по сравнению с 2019 годом. 
Обращения граждан по остальным вопросам находятся на стабильном уровне, их процент от общего количества писем незначителен (2-3%).

Следует отметить, что по сравнению с 2019 годом на 26% увеличилось количество писем по  вопросам охраны детства (103 обращения).
 В администрации района проводилась целенаправленная работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, повышению результативности принятых мер. 

За 2020 год исполнено 2387 поручений по обращениям граждан. Часть исполненных поручений – это письма, находящиеся на долгосрочном контроле. Анализ ответов показывает, что 434 обращения (18% от разрешенных) решены положительно. По 1459 обращениям (61%) даны подробные разъяснения и рекомендации, отказано в положительном решении по 43 письмам (2%) (см. рис.5).
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                                                                     рис.5
Из всех исполненных обращений 78% (1866 обр., (76%- в 2019г.)) писем рассмотрено работниками аппарата администрации, 22% (521 обр., (24% - в 2019г.)) направлено в соответствующие службы района и города по компетентности вопросов. Большая часть писем рассмотрена с выездом на место.

Тщательная разъяснительная работа ведется по всем направлениям.
В практику работы с населением прочно вошли регулярные устные приемы граждан по личным вопросам главой администрации района, его заместителями и руководителями структурных подразделений. На личном приеме руководством администрации оказано содействие в реализации законных прав граждан и предоставлена консультативная помощь, даны необходимые разъяснения, некоторые обращения в ходе личного приема ставятся на контроль для выяснения дополнительных обстоятельств и принятия мер. При необходимости, о результатах заявители  информируются письменно.  В соответствии с ежемесячным графиком, за 2020 год на личном приеме руководством администрации района было принято 17 граждан, обозначен 21 вопрос (в 2019г. – 62 чел.). Прием граждан по личным вопросам, начиная со 2 квартала 2020 года временно ограничивался. Такое решение принято в связи с медико-санитарными мероприятиями по противодействию распространения вируса COVID-19, Методическими рекомендациями по режиму труда органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций с участием государства, разработанными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. Поэтому количество граждан, пришедших на личный прием руководства в отчетном периоде т.г., небольшое.
Чаще всего граждане приходят на приём к руководству, чтобы получить консультацию по решению жилищных вопросов (24%), ЖКХ и благоустройства (62%), другие (социальные, торговля, охрана правопорядка и т.д.)  - 14%. Граждане стали чаще обращаться по вопросам ЖКХ и благоустройства в ходе приемов по личным вопросам, иногда на приемы приходят коллективно. 
Обращаясь устно, граждане нуждались чаще всего в квалифицированном разъяснении действующего законодательства и способов его применения. По вопросам, требующим проверки, дополнительного рассмотрения, конкретных действий граждане обращались с письменными заявлениями. 
У горожан есть возможность активного участия в повседневной жизни района, внося свои предложения и замечания по благоустройству и обслуживанию района в различных сферах и направлениях. С этой целью ежеквартально проводится «Прямая линия», во время которой глава администрации по телефону ведет диалог с жителями района. В ходе проведения «Прямой линии» за 2020 год поступило 26 звонков, было задано 44 вопроса. Структура вопросов: ЖКХ и благоустройства – 83%, остальные – жилищные, социальные вопросы, образования, торговли, охраны правопорядка.  
В связи со сложившейся санитарно-эпидемиологической обстановкой из-за распространения новой коронавирусной инфекции встречи с населением, трудовыми коллективами в рамках проекта «Открытый город», Единого информационного дня не проводились. 

Другая возможность активного участия в повседневной жизни района – обращение через рубрику «Интерактивная приёмная» на сайте районной администрации, также есть возможность отправить письмо по электронной почте на имя главы администрации района.

За 2020г. обращения граждан, поступившие через электронные средства связи, составили  61% (1443 обр.), в 2019 году – 55% от всех письменных обращений. Достаточно большое количество обращений граждан говорит о том, что горожане готовы на активное взаимодействие с органами местного самоуправления для более эффективного решения актуальных проблем и задач, поставленных перед районом и городом в целом.

Все поступившие обращения анализировались по периодам времени, тематическим, социальным аспектам, результативности. Аналитические материалы использовались при выработке направлений деятельности администрации и предприятий  ЖКХ  района.

В администрации района большое внимание уделяется не только своевременному рассмотрению обращений граждан, но и качеству подготовки ответов на них. На совещаниях по исполнительской дисциплине при главе администрации заслушивается вопрос о состоянии работы по рассмотрению обращений граждан. Ежедневно подводятся итоги исполнительской дисциплины с направлением результатов работы в структурные подразделения администрации. 
Начальник отдела

контроля и исполнения                                                                                                             И.А. Уткина
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