О наиболее часто встречающихся нарушениях в сфере действующего земельного законодательства

В целях профилактики нарушений земельного законодательства Российской Федерации на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики Управление имуществом г. Новочебоксарска Чувашской Республики сообщает следующее:


В результате обобщения практики осуществления муниципального земельного контроля в отношении физических и юридических лиц, а также индивидуальных предпринимателей на территории Новочебоксарского городского округа по итогам 2020 года установлено, что наиболее часто встречающимися нарушениями в сфере действующего земельного законодательства являются:        


Самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок (ст.7.1 кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях); 


Использование земельного участка не по целевому назначению, неиспользование земельного участка по целевому назначению в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом (ст.8.8. кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях); 


Невыполнение в срок законного предписания органа, осуществляющего муниципальный контроль, об устранении ранее выявленных нарушений земельного законодательства (ст.19.5 кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях). 


На основании вышеизложенного, во избежание наложения штрафных санкций и иной предусмотренной законом ответственности, настоятельно рекомендуем правообладателям земельных участков, расположенных на территории Новочебоксарского городского округа, осуществлять пользование принадлежащими им земельными участками в соответствии с действующим законодательством, в том числе использовать земельные участки строго в пределах их границ, в соответствии с видом их разрешенного использования, а также исполнять предписания об устранении ранее выявленных нарушений в установленный срок.








