Информация по лучшим практикам развития конкуренции в Порецком районе Чувашской Республики в 2020 году.
	№ пп
	Наименование НПА, которым утвержден план («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в муниципальном районе или городском округе
	Лучшие практики: создание, развитие негосударственных (немуниципальных) организаций на социально значимых и приоритетных рынках для развития конкуренции, достижение или перевыполнение показателей эффективности выполнения плана, заключение концессионных соглашений, проведение семинаров, конференций по развитию конкуренции, в том числе с участием Чувашского УФАС России и иное

	1
	Распоряжение администрации Порецкого района от 30.01.2020 № 45-р «Об утверждении            плана системных мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Порецком районе  и плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции на товарных рынках Порецкого района» 

 
	В 2019 году внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, дети в  возрасте от 5 до 18 лет. В 2020 году  получили сертификаты персонифицированного финансирования на сумму 1 719 000,00 руб.  

В 2020 году проведено 6 аукционов на право аренды земельных участков в целях индивидуального жилищного строительства 2 участка (2125,0 кв. м) и 4 участка (4019,0 кв.м.) под малоэтажную многоквартирную жилую застройку. по результатам которых было предоставлено в аренду 6 земельных участков общей площадью 6144 кв.м.

Обеспеченность населения площадью стационарных торговых объектов, на которых осуществляется продажа продовольственных  товаров  составляет 287,8 кв.м. на 1000 человек (норматив 97,4 кв.м.).  

 Обеспеченность населения площадью стационарных торговых объектов, на которых осуществляется продажа непродовольственных  товаров  составляет 194,7 кв.м. на 1000 человек (норматив 183,2 кв.м.).

Доля негосударственных (немуниципальных) управляющих организаций по управлению многоквартирными домами в общем числе управляющих организаций в Порецком районе составляет 100 процентов.
Администрацией Порецкого района заключены концессионные соглашения с ООО «Порецкагропромэнерго» о передаче в концессию объектов передачи и распределения электрической энергии.
С целью увеличения доли продажи товаров на рынках и ярмарках на территории Порецкого района предусмотрено две площадки: Ярмарка выходного дня по ул. Кооперативная, д.19 (организатор ООО «Заготконтора Порецкого райпо»)- работает и в будние дни; Ярмарка выходного дня по ул.Кооперативная (организатор ОАО «Порецкий рынок». В 2020 году проведено 44 ярмарки «выходного дня».














