П Р О Т О К О Л 
публичных слушаний, проведенных в заочной форме,
 по проекту бюджета
Семеновского сельского поселения
  Порецкого района Чувашской Республики на 2021 год 
и на плановый период 2022 и 2023 годов

27.11.2020                                                                                                    с. Семеновское
        
         1. О проекте бюджета Семеновского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

В соответствии с решением Собрания депутатов Семеновского сельского поселения Порецкого района от 10 июля 2013 года №С-21/01 «Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Семеновском сельском поселении Порецкого района Чувашской Республики» Собранием депутатов Семеновского сельского поселения Порецкого района в заочной форме проведены публичные слушания по проекту бюджета Семеновского сельского поселения Порецкого района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов (далее – публичные слушания), размещенному на официальном сайте администрации Семеновского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (www.porezk.cap.ru) (далее  - официальный сайт).
Публичные слушания проводились с 25 ноября 2020 года по 27 ноября 2020 года.
Предложения (вопросы) по бюджету Семеновского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов от участников публичных слушаний принимались Собранием депутатов Семеновского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики с 17 ноября 2020 года по 24 ноября 2020 года на официальном сайте (баннер "Публичные слушания по проекту бюджета Семеновского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов "), по почтовому адресу: 429024, Чувашская Республика, Порецкий район, с. Семеновское, ул. Азина, д.6,  а также по адресу электронной почты porezk_sao-semen@cap.ru Предложения и замечания от граждан не поступали.
Проект бюджета Семеновского  сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов подготовлен в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Семеновского  сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, принятого  постановлением администрации Семеновского  сельского поселения Порецкого района Чувашской от 13.11.2020 г. №69.
Формирование параметров бюджета Семеновского  сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов осуществлялось в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, нормативными правовыми актами Российской Федерации, предусматривающими совершенствование системы разграничения полномочий и расходных обязательств между уровнями бюджетной системы.
Прогноз доходов сформирован также с учетом изменений в налоговое и бюджетное законодательство, вступающих в действие с 1 января 2021 года.
Прогнозируемый общий объем доходов бюджета Семеновского  сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики:
   на 2021 год в сумме 2 867  940,0 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений – 2 134 140,0  рублей; 
   на 2022 год в сумме 2 799 766,0 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений – 2 065 966,0  рублей;
   на 2023 год в сумме 2 740 766,0 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений – 2 005 766,0  рублей;  
-общий объем расходов бюджета:
    на 2021 год в сумме 2 867 940,0 рублей;
    на 2022 год в сумме 2 799 766,0 рублей;
    на 2023 год в сумме 2 740 766,0 рублей; 
-прогнозируемый дефицит (профицит) бюджета    на 2021, 2022 и 2023 гг.  в сумме 0,0  рублей ежегодно.
Бюджетные ассигнования запланированы на обеспечение устойчивого функционирования социально-культурной сферы, сохранение объема и качества бюджетных услуг и услуг общественной инфраструктуры, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы.
Члены комиссии ответственные за проведение публичных слушаний в заочной форме по проекту бюджета Семеновского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов р е ш и л и:
Признать публичные слушания в заочной форме состоявшимися и  рекомендовать Собранию депутатов Семеновского сельского поселения Порецкого района утвердить проект бюджета Семеновского сельского поселения Порецкого района Чувашской  Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Председатель 
Собрания депутатов                                                                                               
