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Пояснительная записка

к отчету о результатах контрольной деятельности финансового отдела администрации Порецкого района за 2020 год 
Финансовый отдел администрации Порецкого района осуществляет контроль в финансово-бюджетной сфере в соответствии с полномочиями, определенными статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – закон №44-ФЗ).

На основании пункта 3.1.17 Положения о финансовом отделе администрации Порецкого района, утвержденного решением Собрания депутатов Порецкого района от 31 марта 2017 г. №С-13/03, финансовый отдел администрации Порецкого района исполняет полномочия органа внутреннего муниципального финансового контроля.
По состоянию на 31.12.2020 штатная численность финансового отдела администрации Порецкого района составила 8 единиц, фактическая 8 единиц.

Для осуществления своей деятельности финансовый отдел администрации Порецкого района обеспечен необходимыми материальными и техническими ресурсами. Объем финансовых средств, выделенных в отчетном периоде на содержание финансового отдела администрации Порецкого района 4 228,2 тыс. руб. (фонд оплаты труда с начислениями, командировочные расходы, приобретение материальных ценностей и иные расходы). 
Расходы, связанные с привлечением для проведения контрольных мероприятий специалистов иных организаций, независимых экспертов, не осуществлялись. 
Деятельность по контролю осуществлялась на основании Плана контрольных мероприятий, утвержденного начальником финансового отдела администрации Порецкого района 30.12.2019. 
В течение 2020 года контрольные мероприятия осуществлялись в соответствии с:

· порядком осуществления финансовым отделом администрации Порецкого района контроля за соблюдением Федерального закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденным постановлением администрации Порецкого района от 10.01.2019 №4;
· порядком осуществления финансовым отделом администрации Порецкого района полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, утвержденным постановлением администрации Порецкого района от 30.05.2016 №149 (утратил силу 01.07.2020);

· административным регламентом исполнения финансовым отделом администрации Порецкого района муниципальной функции по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, утвержденным постановлением администрации Порецкого района от 06.07.2017 №196 (утратил силу 26.01.2021);

· с 01.07.2020 на основании пункта 3 ст. 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации с учетом изменений, внесенных Федеральным законом от 26.07.2019 №199-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита», внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляется в соответствии с федеральными стандартами, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации:
1) федеральный стандарт «Принципы контрольной деятельности органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля», утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 06.02.2020 №95 (вступил в силу с 01.07.2020;

2) федеральный стандарт «Права и обязанности должностных лиц органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля и объектов внутреннего государственного (муниципального)  финансового контроля (их должностных лиц) при осуществлении внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля», утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 06.02.2020 №100 (вступил в силу с 01.07.2020);

3) федеральный стандарт «Планирование проверок, ревизий и обследований», утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 27.02.2020 №208 (вступил в силу);
4) федеральный стандарт «Реализация результатов проверок, ревизий и обследований», утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 23.07.2020 №1095 (вступил в силу с 28.07.2020);

5) федеральный стандарт «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденный постановлением Правительсва Российской Федерации от 17.08.2020 №1235 (вступил в силу с 24.08.2020);

6) федеральный стандарт «Правила досудебного обжалования решений и действий (бездействия) органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля и их должностных лиц», утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 №1237 (вступил в силу с 24.08.2020;

7) федеральный стандарт «Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности», утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 №1478 (вступил в силу с 30.09.2020).
За 2020 год финансовым отделом администрации Порецкого района проведено 15 проверок, в том числе 10 проверок по плану, 5 внеплановых проверок по обращению Минфина Чувашии, Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, МО МВД России «Алатырский», Шумерлинского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Чувашской Республике.
Контрольные мероприятия до 01.07.2020 осуществлялись в соответствии с Порядком осуществления финансовым отделом администрации Порецкого района полномочий по внутреннему муниципальному контролю, утвержденным постановлением администрации Порецкого района от 30 мая 2016 года № 149, с 01 июля 2020 года в соответствии с федеральными стандартами, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации. 
Проверки проведены в отношении 15 объектов контроля.

По плану проведены следующие контрольные мероприятия:

- проверка составления и исполнения плана финансово – хозяйственной деятельности образовательных учреждений Порецкого района Чувашской Республики;
- проверки составления и исполнения смет доходов и расходов, эффективного и целевого использования средств бюджета сельского поселения.

Внеплановые проверки проведены по обращениям:

- Шумерлинского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Чувашской Республике на предмет проверки финансово-хозяйственной деятельности в МБДОУ «Колокольчик» за 2015-2019 годы;
- Минфина Чувашии на предмет соблюдения положений части 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при осуществлении закупок, товаров, работ, услуг МБОУ «Напольновская СОШ» Порецкого района Чувашской Республики;

- Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики на предмет правильности начисления и выплаты заработной платы учителям, соблюдения индикативных показателей по заработной плате учителей в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в школах Порецкого района;

- МО МВД России «Алатырский» на предмет установления задолженности родителей воспитанников МБДОУ «Порецкий детский сад «Колокольчик» 2018-2019 годов выпуска по состоянию на январь 2020 года. 
Объем проверенных средств составляет 275 836 075,31 рублей.

Количество контрольных мероприятий, которыми выявлены финансовые нарушения 10 (десять).

Сумма выявленных бюджетных и иных финансовых нарушений со средствами бюджета муниципального образования составляет 28 539,06 рублей, или 0,01% от объема проверенных средств.

Из общей суммы выявленных финансовых нарушений:
- неэкономное, неэффективное и нерезультативное использование средств бюджета муниципального образования в сумме 26 039,06 рублей или 0,009 % от выявленных нарушений;
Неэффективное использование средств бюджета муниципального образования в сумме 26 039,06 рублей в результате уплаты пеней и штрафов в следующих учреждениях:

- муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Порецкий детский сад «Сказка» Порецкого района Чувашской Республики в сумме 8 660,60 рублей;
-  муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Напольновская средняя общеобразовательная школа» Порецкого района Чувашской Республики в сумме 5 115,08 рублей;
-  муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Анастасовская средняя общеобразовательная школа» Порецкого района Чувашской Республики в сумме 1 804,94 рублей;

- администрация Анастасовского сельского поселения в сумме 2 685,42 рублей; 

- администрация Козловского сельского поселения в сумме  3 343,01 рублей;
- администрация Мишуковского сельского поселения в сумме  686,61 рублей;

- администрация Сиявского сельского поселения в сумме  12,64 рублей;

-  муниципальное казенное учреждение «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Порецкого района Чувашской Республики в сумме 1 556,89 рублей;
- муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детско-юносшеская спортивная школа» Порецкого района Чувашской Республики в сумме 1 000,01 рублей;

- муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Порецкая детская школа искусств» Порецкого района Чувашской Республики в сумме 1 173,86 рублей.
Нецелевое использование средств бюджета муниципального образования в сумме 1500,00 рублей, в результате оплаты за заправку картриджа в 2019 году произведенной по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» вместо оплаты по КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» в МБДОУ «Порецкий детский сад «Сказка».
Не доначисленная заработная плата за исполнение обязанностей директора МАУ ДО «Порецкая детская школа искусств» Прохоровой Екатерине Александровне в сумме 1000,00 рублей.
Следующие нарушения были выявлены при ведении бухгалтерского учета:
- в нарушение требований к оформлению авансового отчета, установленных Приказом Минфина России №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» в представленных авансовых отчетах не всегда заполнялись обязательные реквизиты, также в инвентарных карточках отсутствовали краткие индивидуальные характеристики объектов (заводские (иные) номера, данные о модели, типе, марке, даты ввода в эксплуатацию; 
- в нарушение Приказа Минфина от 13.06.1995 №49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» имелось наличие актов сверок взаимных расчетов, не подтвержденных подписями дебиторов-кредиторов;

- в нарушение Приказа Минфина России от 28 декабря 2001 г. №119н «Об утверждении Методических указаний по бухгалтерскому учету материально-производственных запасов» не своевременно осуществлялось списание материальных запасов;
- в нарушение ст.10 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» учреждениями несвоевременно принимались первичные учетные документы для отражения в регистрах бухгалтерского учета;

- в нарушение п.26 Постановления Правительства РФ «Об особенностях направления работников в служебные командировки» от 13 октября 2008г. №749 авансовые отчеты по командировочным расходам предоставлялись в бухгалтерию несвоевременно;

- в нарушение п. 10 Порядка, утвержденного приказом Минтранса от 06.04.2017 № 141, не на всех путевых листах имеются предрейсовые осмотры;

- в нарушение п.2 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказа Министерства транспорта Российской Федерации №152 от 18 сентября 2008г. «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» не все обязательные реквизиты отражались в путевых листах: «расход по норме», данные о выданном (заправленном) бензине;

- в нарушение п.6 Инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина России №162н отражено списание материальных запасов без ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф.0504210);

- в нарушение п.10 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н, неправильно вносятся исправления в путевые листы;
- в нарушение требований п. 7 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в меню-требованиях, накопительных ведомостях по расходу продуктов питания  имелись исправления и подчистки;

- в нарушение пунктов 38, 51 Инструкции Минфина России  №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», выявлено неиспользуемое, технически неисправное имущество.
Прочие нарушения, выявленные при проведении проверок:
· в нарушение требований части 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013 №44 ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» МКУ «ЦФХО» в 2016 году несвоевременно направлена информация об исполнении контракта в единой информационной системе;

· в нарушение п. 2.7. «Об утверждении положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Порецкого района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания» утвержденного Постановлением администрации Порецкого района от 29.06.2016 №324, отчет о выполнении муниципального задания за 2017 год МБОУ «Анастасовской СОШ» не размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте по размещению информации о государственных и муниципальных заданиях www.buz.gov.ru;

- п.5 Приказа от 27.12.2011 года №761/20н «Об утверждении Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков» при размещении план - графиков на 2018 год МБДОУ «Порецкий детский сад «Сказка» на сайте закупок, а именно, нарушение сроков размещения в ЕИС информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) более чем на один рабочий день влечет наложение административного штрафа на должностных лиц.
По результатам контрольных мероприятий направлено 10 (десять) представлений об устранении выявленных финансовых нарушений в адрес проверяемых учреждений.

Материалы 10 (десяти) контрольных мероприятий направлены в прокуратуру Порецкого района Чувашской Республики для принятия мер прокурорского реагирования, 3 (трех) контрольных мероприятий направлены в правоохранительные органы, 2 (двух) в вышестоящие и иные органы власти.
Число лиц, привлеченных к административной ответственности (объявлено замечаний) одно, в том числе:

- ведущему бухгалтеру МКУ «ЦФХО» (приказ №72 от 28.07.2020).
Об устранении выявленных проверками нарушений, учреждения  представляют информацию с приложением копий документов.

Финансовым отделом администрации Порецкого района продолжается контроль за устранением нарушений, выявленных в 2020 году.

Для улучшения результатов работы рекомендовано изучать нормативные и инструктивные материалы. Главным распорядителям, получателям средств местного бюджета рекомендовано усилить внутренний финансовый контроль за подведомственными учреждениями и обсуждению выявленных типичных ошибок по итогам контрольных мероприятий.
В соответствии с соглашением о сотрудничестве материалы всех контрольных мероприятий направляются в Прокуратуру Порецкого района Чувашской Республики.
Уведомления о применении бюджетных мер принуждения не направлялись. Решения органа внутреннего муниципального финансового контроля объектами контроля в судебном порядке не обжаловались.

Главный специалист-эксперт по финансовому контролю

финансового отдела администрации Порецкого района                                            Т.В.Миронова        
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