Экз. №______
АКТ
13 сентября 2016 года                                                                               с.Шемурша

На основании требования от 24.08.2016 №268ж-2016, выданного прокуратурой Шемуршинского района Чувашской Республики председателем Контрольно-счетного органа Шемуршинского района Чувашской Республики Сагдеевой Г.М. проведена проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств, выделенных администрацией Шемуршинского района для строительства двухквартирного одноэтажного жилого дома расположенного по адресу: ЧР, Шемуршинский район, д. Карабай-Шемурша, ул. Молодежная, д.2 в администрации Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики (далее Администрация) за период с 01.01.2013 по 31.12.2013 года 

[bookmark: bookmark0]Проверка начата: 06 сентября 2016 года 
окончена: 13 сентября 2016 года

Проверка проведена с ведома главы администрации Карабай- Шемуршинского сельского поселения В.А.Яковлева, в присутствии главногоо специалиста - эксперта отдела строительства и ЖКХ администрации Шемуршинского района М.А. Кудряшова, главного специалиста-эксперта отдела образования и молодежной политики администрации Шемуршинского района Э.Н.Филипповой и руководителя КУ «Централизованная бухгалтерия Шемуршинского района» А.В. Карсаковой. 

[bookmark: bookmark1]По результатам проверки установлено следующее:
1. Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств  выделенных администрацией Шемуршинского района для строительства двухквартирного одноэтажного жилого дома расположенного по адресу: ЧР, Шемуршинский район, д. Карабай-Шемурша, ул. Молодежная, д.2 «А»
В соответствии с Законом Российской Федерации от 21 декабря 1996 г. № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей сирот- и детей, оставшихся без попечения родителей», Законом Чувашской Республики от 30 ноября 2006 г. №55 «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями», Законом Чувашской Республики от 17 октября 2005 г. №42 «О регулировании жилищных отношений»,  постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 июля 2013 г. №292 «Об утверждении Порядка предоставления благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», в целях обеспечения жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и Законом Чувашской Республики от 04.12.2012 №78 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» утверждено распределение субвенций муниципальным районам и бюджетам городских округов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений на 2013 год, в том числе Шемуршинскому району Чувашской Республики в сумме 2524,2 тыс. рублей.
Между Министерством строительства, архитектуры и жилищного хозяйства Чувашской Республики (далее – Минстрой Чувашии) и администрацией Шемуршинского района Чувашской Республики заключено Соглашение от 20.06.2013 №11-06/62 о предоставлении субвенций бюджету Шемуршинского района Чувашской Республики на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению   детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилого фонда  по договорам найма специализированных жилых помещений.
Решением Шемуршинского районного Собрания депутатов Чувашской Республики №18.9 от 07.11.2012 года «О бюджете Шемуршинского района на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (с учетом внесенных изменений 30.04.2013 г. №22.5, 30.07.2013 г. №23.3 и 03.12.2013 г. №25.11)  в бюджете муниципального образования на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению предоставления жилых помещений детям-сиротам на 2013 год учтены бюджетные средства в сумме  2524,2 тыс. рублей, в том числе Карабай-Шемуршинскому сельскому поселению Шемуршинского района в сумме 1682,8 тыс. рублей.
В рамках реализации Соглашения от 20.06.2013 №11-06/62 и в соответствии с Правилами предоставления субвенций из республиканского бюджета Чувашской Республики на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, утвержденными постановлением  Кабинета Министров Чувашской Республики от 23.12.2010 №484, Минстроем Чувашии фактически предоставлены субвенции в объеме 2313,85 тыс. рублей или 91,7% от утвержденных бюджетных назначений, установленных Законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
           Пунктом 2.1.1. Соглашения определено, что Минстрой Чувашии обязуется довести до Администрации лимит средств республиканского бюджета Чувашской Республики в виде субвенции для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению специализированными жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа.
Минстроем Чувашии до администрации Шемуршинского района доведено уведомление №605 от 18.01.2013 года о предоставлении межбюджетных трансфертов на обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений на сумму 2524500  рублей, в том числе на расходы по расчету и предоставлению субвенций бюджетам поселений на осуществление указанных государственных полномочий Чувашской Республики в сумме 300 рублей.
В рамках реализации Соглашения Минстроем Чувашии фактически предоставлены субвенции в бюджет Шемуршинского района в сумме 2314050 рублей:
· 16.07.2013 года платежным поручением №391 на сумму 1472650 рублей, в том числе на расходы по расчету и предоставлению субвенций бюджетам поселений на осуществление указанных государственных полномочий Чувашской Республики в сумме 200 рублей;
· 17.09.2013 года платежным поручением №828 на сумму 463972 рубля;
· 29.10.2013 года платежным поручением №662 на сумму 216883 рубля;
· 08.11.2013 года платежным поручением №864 на сумму 160545 рублей.
Согласно отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) в 2013 году Шемуршинским районом получена субвенция на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения в сумме 2314050 рублей при утвержденных бюджетных назначениях 2524500 рублей или 91,7% от утвержденных бюджетных назначений, кассовый расход составил 2314050 рублей при бюджетных назначениях 2524500 рублей или 91,7% от утвержденных бюджетных назначений (в том числе на расходы по расчету и предоставлению субвенций бюджетам поселений на осуществление указанных государственных полномочий Чувашской Республики предусмотрены 300 рублей, фактически поступили 200 рублей).
Из отчета об использовании субвенций из республиканского бюджета Чувашской Республики на обеспечение благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей по Шемуршинскому району по состоянию на 31 декабря 2013 года видно, что выделенные на реализацию данной мероприятии средства республиканского бюджета Чувашской Республики в 2013 году освоены на 91,7%, т.е. в сумме 2313850 рублей.
Из бюджета Шемуршинского района Чувашской Республики в бюджет Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района в 2013 году на строительство двухквартирного одноэтажного жилого дома для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей находящихся под опекой (попечительством) поступили республиканские  средства платежным поручением №791 от 18.07.2013 года в сумме 1472450 рублей или 87,5% от утвержденных бюджетных назначений, установленных решением Шемуршинского районного Собрания депутатов № 25.11 от 03.12.2013 года в сумме 1682800 рублей.
Решением Собрания депутатов Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики (далее-Собрание депутатов) от 26.11.2012 №2 «О бюджете Карабай- Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики на 2013 год» (с изменениями от 06.03.2013 г. №2) в бюджете Карабай-Шемуршинского поселения на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений на 2013 год предусмотрены годовые сметные назначения по разделу 10 «Социальная политика», подразделу 1004 «Охрана семьи и детства» по целевой статье 5052104 бюджетные средства в сумме 1682800 рублей.
Согласно отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) в 2013 году Карабай-Шемуршинским сельским поселением получена субвенция на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения в сумме 1472450 рублей при утвержденных бюджетных назначениях 1682800 рублей или 87,5% от утвержденных бюджетных назначений, кассовый расход составил 1472450 рублей при бюджетных назначениях 1682800 рублей или 87,5% от утвержденных бюджетных назначений и экономия  средств республиканского бюджета Чувашской Республики составила в сумме 210350 рублей.

Постановлением администрации Шемуршинского района от 19.08.2013 г. № 274 утверждена межведомственная комиссия по обеспечению благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Шемуршинском районе (далее - Комиссия). 
В соответствии с Федеральным законом от 29.02.2012 года №15-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и Законом Чувашской Республики от 17.10.2005 года №42 «О регулировании жилищных отношений» решением Шемуршинского районного Собрания депутатов от 3 декабря 2013 года №25.7 утверждено Положение о муниципальном специализированном жилищном фонде для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее – Положение).
В соответствии п.6 раздела 1 Положения постановление администрации района о предоставлении жилого помещения специализированного жилищного фонда является основанием для заключения договора найма специализированного жилого помещения муниципального жилищного фонда.
На основании постановления администрации Шемуршинского района  №502 от 26 декабря 2013 года администрация Шемуршинского района Чувашской Республики заключил договор найма жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее – Договор)  №2 от 27.12.2013 с Большаковой Анастасией Владимировной сроком на 5 лет.
 Предметом Договора является, что Наймодатель передает Нанимателю за плату во владение и пользование благоустроенное жилое помещение, находящееся в собственности муниципального образования Шемуршинского района Чувашской Республики на основании свидетельства о государственной регистрации права серия 21 АД 949994 от 21 декабря 2013 года, состоящее из квартиры общей площадью 33,6 кв. метров, с количеством жилых комнат -1, расположенного по адресу : Чувашская Республика, Шемуршинский район, д. Карабай-Шемурша, ул. Молодежная, д.2 «А», кв.1 для временного проживания в нем.
По состоянию на 1 января 2014 года заключен договор найма специализированного жилого помещения между администрацией Шемуршинского района и Большаковой Анастасией Владимировной:
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Заключенный договор соответствует типовому договору утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.06.2013 г. №548.
На основании разрешения на ввод объекта в эксплуатацию №RU21517303-19 от 14.10.2013, выданное администрацией Карабай-Шемуршинского сельского поселения  и на основании постановления главы Карабай-Шемуршинского сельского поселения от 23 октября 2013 г. №69 «О приватизации жилищного фонда»  администрация Карабай-Шемуршинского сельского поселения заключил договор передачи в собственность  жилого дома общей площадью всего 33,9 кв.м. Большаковой Анастасии Владимировне  от 25.10.2013 г. №1.
Большакова Анастасия Владимировна с момента подписания Договора не проживает в данной квартире.
 По поводу качества предоставляемой квартиры Большакова А.В. в администрацию Шемуршинского района Чувашской Республики и в администрацию Карабай-Шемуршинского сельского поселения не обращалась.
В пп. 8 п.1 ст. 92 ЖК РФ названы жилые помещения для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей самостоятельным видом жилых помещений специализированного жилищного фонда.
Порядок признания помещения жилым помещением и требования, которым должно отвечать жилое помещение, утвержден постановлением Правительства РФ от 26.01.2006 г №42 (далее - Правила).
В соответствии п. 12 данной Правила включение жилого помещения в специализированный жилищный фонд с отнесением такого помещения к определенному виду жилых помещений специализированного жилищного фонда производится на основании решения органа, осуществляющего управление муниципальным жилищным фондом, с учетом требований, установленных настоящими правилами.
Имеется решение №25.8 от 03.12.2013 г. Шемуршинского районного Собрания депутатов о включении трех жилых помещений в специализированный жилищный фонд Шемуршинского района Чувашской Республики для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе квартира Большаковой Анастасии Владимировны по адресу ЧР, Шемуршинский район, д. Карабай-Шемурша, ул. Молодежная, д. 2А, кв.1.
Однако, по реализации п. 13 Правил заключение о соответствии жилого помещения предъявляемым к нему требованиям и заявление об отнесении жилого помещения к определенному виду жилых помещений специализированного жилищного фонда на проверку не представлено.
2. Проверка наличия задолженности по коммунальным платежам по жилым помещениям, находящимся в специализированном жилом фонде и переданным детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа в качестве нуждающейся по договорам найма.
В соответствии п. 8 раздела 2 Договора наниматель обязан своевременно вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги (обязательные платежи).
По заключенному договору с Большаковой Анастасии Владимировной была проведена проверка своевременности уплаты за коммунальные услуги нанимателями.
Граждане, получившие жилье в 2013 году Большакова Анастасия Владимировна и Иванов Денис Владимирович, на основании справки выданной администрацией Карабай - Шемуршинского сельского поселения №1/1 от 22.01.2016 г., в данных помещениях не проживают (являются студентами ВУЗов и проживают у бабушек) (копия справки прилагается).
А также имеется справка Большаковой Анастасии Владимировны об отсутствии задолженности за использованный природный газ по состоянию на 01.01.2014 г., на 01.01.2015 г., и на 01.01.2016 г. с Батыревского участка ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары».

3. Соблюдения требований законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Администрация Карабай-Шемуршинского сельского поселения (далее - Заказчик) самостоятельно разрабатывает документацию и осуществляет функции по размещению муниципальных закупок на ООС.
Заказчиком размещение муниципального заказа на строительство двухквартирного одноэтажного жилого дома для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством) осуществлялось в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» путем проведения открытых аукционов электронной формы.
В целях реализации ч.3 статьи 10 ФЗ №94-ФЗ Заказчиком издано распоряжение №13 от 15 мая 2013 года «Об объявлении открытого аукциона в открытой форме на праве заключения муниципального контроля на строительство 2-х квартирного одноэтажного жилого дома для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения  родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством)». Способ размещения заказа на строительство жилого дома не нарушен, т.е. заказчик обязан проводить аукцион в электронной форме при сумме заказа более 500,0 тыс. рублей.
Распоряжением от 14.07.2008 г. №10 (с изменениями) создана Единая комиссия по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд администрации Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики. В целях реализации ч.3 ст.7 ФЗ №94-ФЗ Единая комиссия по размещению заказа создана  из 5 человек, двое из них  в составе комиссии прошли профессиональную переподготовку (ч.20 ст.65 94-ФЗ).

   


В нарушение п.5 приказа Минэкономразвития РФ №761, Казначейства РФ №20н от 27.12.2011 г. «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков» установлено, что заказчиком план - графики 2013 года на основном официальном сайте РФ ИТС «Интернет» не размещены.
В торгах участвовали 3 участника. Победителем таких торгов признается лицо, предложившее наиболее низкую цену контракта и заявка которого соответствует требованиям документации об аукционе в электронной форме. По результатам проведенных торгов Заказчиком получена экономия республиканских бюджетных средств на сумму 210350 рублей.
На  основании проведенного аукциона заключен муниципальный контракт на строительство двухквартирного одноэтажного жилого дома для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей находящихся под опекой (попечительством) №3 от 10 июня 2013 года на сумму 1472450 рублей с ООО «Строитель плюс».
Предметом Муниципального контракта является строительство двухквартирного одноэтажного жилого дома для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей находящихся под опекой (попечительством).
Финансирование работ по настоящему Муниципальному контракту осуществляется  за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики по коду 10 04 5052104 323 310.
Информация об исполнении (о расторжении) контракта размещена на основном официальном сайте 28.02.2014 г.
На основании Муниципального контракта №3 от 10.06.2013 года Заказчиком за строительство двухквартирного одноэтажного жилого дома для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей находящихся под опекой (попечительством) ООО «Строитель плюс» перечислены денежные средства в общей сумме 1472450 рублей, в том числе:
- платежное поручение №392 от 19.07.2013 года на сумму 1398827 рублей;
- платежное поручение №558 от 29.10.2013 года на сумму 73623 рубля.
Оплата производилась на основании справок о стоимости выполненных работ и затрат (ф.№КС-3) и акта о приемке выполненных работ (ф. КС-2) от 30.06.2013 №1 на сумму 1000,0 тыс. рублей, от 20.07.2013 №2  на сумму 325,0 тыс. рублей и №3 без даты на сумму 147,45 тыс. рублей.
Расчеты на основании предоставленных документов за строительство двухквартирного одноэтажного жилого дома для детей сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей находящихся под опекой (попечительством) муниципальным заказчиком производились в полном объеме, однако, допущено нарушение условий по пункту 8.7.  Муниципального контракта. В соответствии данного пункта окончательный расчет за выполнение полного комплекса работ по строительству Объекта и их результат производится Заказчиком не позднее 10 календарных дней с даты утверждения Акта приемки выполненных работ (Акт приемки законченного строительством объекта приемочной комиссией от 01.10.2013 г., а окончательный расчет в размере 5% производилась 29.10.2013 г., т.е. срок окончательного расчета нарушен на 18 календарных дней). 
Обязательства по своевременной сдаче в эксплуатацию двухквартирного одноэтажного  жилого дома застройщиком не выполнены. Согласно п.3.1.  муниципального контракта срок завершения строительства дома 60 календарных дней с момента заключения контракта, т.е. дата заключения контракта 10.06.2013 г., акт приемки законченного строительством объекта приемочной комиссией от 01.10.2013 г., т.е. срок нарушен на 53 календарных дней. Условиями Муниципального контракта предусмотрены внесение изменений в План-график (приложение №2 к муниципальному контракту №3 от 10.06.2013 г.), однако, дополнительные соглашения по данному вопросу на проверку не представлены и на официальном сайте не отражены.
В соответствии с условиями Муниципального контракта за нарушение сроков сдачи объекта приемочной комиссии по вине Подрядчика, Подрядчик выплачивает Заказчику пени в размере 0,5% от цены настоящего Контракта. Указанные пени начисляются, начиная с первого дня, следующего за днем просрочки, за каждый день просрочки. 
Администрацией Карабай-Шемуршинского сельского поселения в адрес ООО «Строитель плюс» не направлены претензионные письма об не исполнении обязательств, предусмотренных Муниципальным контрактом. Однако, в Арбитражный суд Чувашской Республики о взыскании с подрядчика суммы пени администрация Карабай-Шемуршинского сельского поселения не обращалась. По расчетам  Контрольно-счетного органа пени составляют 390199,25 рублей (1472450 руб. х 0,5%:100х53 к.д.).
Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике муниципальному образованию «Карабай-Шемуршинское сельское поселение Шемуршинского района Чувашской Республики» выдано 2 свидетельства о государственной регистрации права на недвижимое имущество и сделок с ним (2 квартиры) от 21 декабря 2013 года:
-21 АД 949994  по адресу: ЧР, Шемуршинский район, с/пос. Карабай-Шемуршинское , д. Карабай-Шемурша, ул.Молодежная, д.2 А , кв. 1  общей площадью 33,9 кв.м.;
-21 АД 949995  по адресу: ЧР, Шемуршинский район, с/пос. Карабай-Шемуршинское , д. Карабай-Шемурша, ул. Молодежная, д.2 А , кв. 2  общей площадью 33,6 кв.м.. В дальнейшем указанные квартиры  15 марта 2014 года переданы в собственность Шемуршинского района Чувашской Республики.
При проверки общая площадь, предоставляемого жилого помещения и его адрес с данными указанными в муниципальных контрактах на строительство жилья и с данными свидетельств о государственной регистрации в собственность муниципального образования, кадастрового паспорта помещения и договоров социального найма расхождений не установлено.

Председатель Контрольно-счетного органа
Шемуршинского района Чувашской Республики	     Г.М.Сагдеева 
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