

	  Финансовый отдел  администрации Шумерлинского района Чувашской Республики 
	


      ПРИКАЗ
	Чёваш Республикинчи
+.м.рле район
        администраций.н
      финанс пай.

	
06.04.2020 г.                             №  12
               Сёмёрле хули 					                г. Шумерля






	Об утверждении Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации в части целевых статей расходов бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики





В соответствии со статьями 9 и 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 № 85н "О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения" (с изменениями от 17.09.2019 № 148н, от 29.11.2019 № 206н)
  
приказываю:

1. Утвердить прилагаемый Порядок формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации в части целевых статей расходов бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики (далее - Порядок).
2. Распространить действие данного приказа на исполнение бюджетов поселений Шумерлинского района Чувашской Республики.
  3. Признать утратившим силу приказ финансового отдела от 19.10.2015 года № 21/2 «Об утверждении Сопоставительной таблицы целевых статей расходов для составления проекта  консолидированного бюджета Шумерлинского района на 2016 год к целевым статьям, применяемым в 2015 году».
4. Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2020 года.
[bookmark: _GoBack]5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


Начальник финансового отдела                                                                             Н.И.Петрова











[bookmark: sub_1000]
                                                                                                          Приложение
 к приказу финансового отдела
администрации     Шумерлинского
 района  от  06.04.2020 г.  № 12


Порядок
формирования и применения кодов бюджетной классификации
Российской Федерации в части целевых статей расходов бюджетов
Шумерлинского района Чувашской Республики

[bookmark: sub_1001][bookmark: sub_1100]1. Общие положения

Целевые статьи расходов бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики обеспечивают привязку бюджетных ассигнований бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики к муниципальным программам Шумерлинского района Чувашской Республики, и подпрограммам, основным мероприятиям, национальным (федеральным) и региональным проектам и (или) непрограммным направлениям деятельности (функциям) органов местного самоуправления, муниципальных органов и казенных учреждений, указанных в ведомственной структуре расходов Шумерлинского района Чувашской Республики, и (или) к расходным обязательствам, подлежащим исполнению за счет средств Шумерлинского  района Чувашской Республики.
           Внесение в течение финансового года изменений в наименование и (или) код целевой статьи расходов бюджетов не допускается, за исключением случаев, если в течение финансового года по указанной целевой статье расходов бюджетов не производились кассовые расходы, а также, если иное не установлено настоящим порядком.
Допускается внесение в течение финансового года изменений в наименование и (или) код целевой статьи для отражения расходов бюджетов (в том числе за счет средств республиканского и федерального бюджетов), в целях софинансирования которых предоставляются межбюджетные трансферты, распределяемые из федерального и республиканского бюджета в течение финансового года.


[bookmark: sub_1002][bookmark: sub_1200]2. Структура кода целевой статьи расходов бюджетов
Шумерлинского района Чувашской Республики

Структура кода целевой статьи расходов бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики состоит из десяти разрядов и включает следующие составные части (таблица 3):
код программного (непрограммного) направления расходов (8-9 разряд кода целевой статьи расходов бюджетов), предназначенный для кодирования муниципальных программ Шумерлинского района Чувашской Республики, непрограммных направлений деятельности (функций) органов местного самоуправления, муниципальных органов и казенных учреждений;
код подпрограммы (10 разряд кода целевой статьи расходов бюджетов), предназначенный для кодирования подпрограмм муниципальных программ Шумерлинского района Чувашской Республики, непрограммных направлений деятельности (функций) органов местного самоуправления, муниципальных органов и казенных учреждений;
код основного мероприятия (11-12 разряды кода целевой статьи расходов бюджета), предназначенный для кодирования основных мероприятий, национальных (федеральных) и региональных проектов в рамках подпрограмм муниципальных программ Шумерлинского района Чувашской Республики;
код направления расходов (13-17 разряды кода целевой статьи расходов бюджета), предназначен для кодирования направлений расходования средств, конкретизирующих (при необходимости) отдельные мероприятия.
[bookmark: sub_10021]Таблица 3

	Целевая статья

	Программная (непрограммная) статья
	Наименование расходов

	Программное (непрограммное) направление расходов
	Подпрограмма
	Основное мероприятие
	

	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17


[bookmark: sub_1003]
3. Порядок формирования кодов целевых статей расходов бюджетов
Шумерлинского района Чувашской Республики

3.1. Целевым статьям расходов бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики присваиваются уникальные коды, сформированные с применением буквенно-цифрового ряда: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, Б, В, Г, Д, Ж, И, К, Л, М, Н, П, С, У, Ф, Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я, A, D, Е, F, G, I, J, L, N, Р, Q, R, S, Т, U, V, W, Y, Z.
3.2. Наименования целевых статей расходов бюджетов характеризуют направление бюджетных ассигнований на реализацию:
муниципальных программ Шумерлинского района Чувашской Республики (непрограммным направлениям деятельности (функций) органов местного самоуправления, муниципальных органов и казенных учреждений);
подпрограмм муниципальных программ Шумерлинского района Чувашской Республики (непрограммным направлениям деятельности (функций) органов местного самоуправления, муниципальных органов и казенных учреждений);
основных мероприятий, национальных (федеральных) и региональных проектов в рамках подпрограмм муниципальных программ Шумерлинского района Чувашской Республики;
направлений расходов.
3.3. В целях единой группировки расходов бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики устанавливаются следующие коды программного (непрограммного) направления расходов в структуре кода целевой статьи расходов бюджета (8-9 разряд кода целевой статьи расходов бюджета):
принятым (планируемым к принятию) муниципальным программам Шумерлинского района Чувашской Республики присваиваются коды буквенно-цифрового ряда Ц1 - Ц9, Ч1 - Ч9, A1 - A9 и т.д.
Каждой программе в рамках муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики (10 разряд кода целевой статьи расходов бюджета) присваивается цифровой код от 1 до 9. В случае если количество подпрограмм в рамках одной муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики превышает число 9, то присваиваются коды буквенного ряда.
3.4. Направлениям расходов в рамках реализации подпрограммы муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики (13-17 разряды кода целевой статьи расходов бюджета) присваиваются коды буквенно-цифрового ряда.
Коды направлений расходов, содержащие значения 30000 - 39990 и 50000 - 59990, а также R0000 - R9990, L0000 - L9990, S0000 - S9990 используются, если иное не установлено настоящим Порядком, утвержденным приказом Минфина России от 06.06.2019 N 85н:
30000 - 39990 и 50000 - 59990 - для отражения расходов бюджетов, источником финансового обеспечения которых являются субвенции и иные межбюджетные трансферты, предоставляемые из федерального бюджета;
R0000 - R9990 - для отражения расходов бюджетов, источником финансового обеспечения которых являются субвенции, предоставляемые бюджетам Шумерлинского района Чувашской Республики из республиканского бюджета Чувашской Республики (в том числе за счет средств федерального бюджета), в целях софинансирования которых предоставляются субсидии или межбюджетные трансферты из федерального бюджета;
L0000 - L9990 - для отражения расходов бюджетов (в том числе за счет средств республиканского и федерального бюджетов), в целях софинансирования которых предоставляются субсидии или иные межбюджетные трансферты из республиканского бюджета, в целях софинансирования которых предоставляется субсидии или иные межбюджетные трансферты из федерального бюджета;
S0000 - S9990 - для отражения расходов бюджетов, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики.
Расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, предоставляемые из республиканского бюджета Чувашской Республики (за исключением расходов, софинансирование которых осуществляется одновременно за счет федерального, республиканского и городского бюджетов) отражаются по целевым статьям расходов бюджета города, включающим коды направлений расходов (13-17 разряд кода целевой статьи расходов бюджета) соответствующих бюджетов. При этом наименование направления расходов бюджета не включает указание на наименование межбюджетного трансферта, являющегося источником финансового обеспечения расходов бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики.


[bookmark: sub_1004]4. Перечень, коды и порядок применения целевых статей расходов бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики

4.1. Программные расходы Шумерлинского района Чувашской Республики

4.1.1. Муниципальная программа
Шумерлинского района Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» включают:
А1 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
[bookmark: sub_41016]А1 1 00 00000 Подпрограмма «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Шумерлинского района Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
А1 1 01 00000 Основное мероприятие «Обеспечение качества жилищно-коммунальных услуг», в том числе по направлениям расходов:
- 19760 Реализация отдельных полномочий в области обращения с твердыми коммунальными отходами.
[bookmark: sub_415147]По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов поселений Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию отдельных полномочий в области обращения с твердыми коммунальными отходами.
А1 1 03 00000 Основное мероприятие «Улучшение потребительских и эксплуатационных характеристик жилищного фонда, обеспечивающих гражданам безопасные и комфортные условия проживания», в том числе по направлениям расходов:
- 72770 Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, находящихся в муниципальной собственности.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, находящихся в муниципальной собственности.
[bookmark: sub_410161]А1 3 00 00000 Подпрограмма «Строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности  питьевой воды».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
А1 3 01 00000 Основное мероприятие «Развитие систем водоснабжения муниципальных образований», в том числе по направлениям расходов:
- 74870 эксплуатация, техническое содержание и обслуживание сетей водопровода. 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на объекты водоснабжения (водозаборных сооружений, водопроводов и др.) муниципальных образований.

4.1.2. Муниципальная программа
Шумерлинского района Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Обеспечение граждан в  Чувашской Республике доступным и комфортным жильем» включают:
А2 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Обеспечение граждан в  Чувашской Республике доступным и комфортным жильем».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
А2 1 00 00000 Подпрограмма «Поддержка строительства жилья в Чувашской Республике».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
А2 1 02 00000 Основное мероприятие «Переселение  граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» в том числе по направлениям расходов:
-S8320 Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, представляющего угрозу жизни и здоровью граждан.
А2 1 03 00000 Основное мероприятие «Обеспечение граждан доступным жильем» в том числе по направлениям расходов:
-12980  Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по ведению учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на строительство (приобретение) жилых помещений, по регистрации и учету граждан, имеющих право на получение социальных выплат для приобретения жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, по расчету и предоставлению муниципальными районами субвенций бюджетам поселений для осуществления указанных государственных полномочий и полномочий по ведению учета граждан, проживающих в сельской местности, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку в форме социальных выплат на строительство (приобретение) жилых помещений в сельской местности в рамках устойчивого развития сельских территорий;
- L4970 предоставление социальных выплат молодым семьям на строительство (приобретение) жилья в рамках реализации мероприятий по  обеспечению жильем молодых семей. 
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на обеспечение жильем молодых семей в рамках ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
           A2 2 00 00000 Подпрограмма «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» государственной программы Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем».
           По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
         A2 2 01 00000 «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
        По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
       - R0820 Предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений.

[bookmark: sub_104118]4.1.3. Муниципальная программа
Шумерлинского района Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» включают:
А3 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
А3 1 00 00000 Подпрограмма «Профилактика правонарушений».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
А3 1 01 00000 Основное мероприятие «Дальнейшее развитие многоуровневой системы профилактики правонарушений», в том числе по направлениям расходов:
- 70380  Материальное стимулирование деятельности народных дружинников.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на материальное стимулирование деятельности народных дружинников.
- 72540 Мероприятия, направленные на снижение количества преступлений, совершаемых несовершеннолетними гражданами.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на осуществление мероприятий, направленных на снижение количества преступлений, совершаемых несовершеннолетними гражданами.
А3 1 06 00000 Основное мероприятие «Информационно-методическое обеспечение профилактики правонарушений и повышение уровня правовой культуры населения», в том числе по направлениям расходов:
- 72560 Обеспечение создания и размещения в средствах массовой информации информационных материалов, направленных на предупреждение отдельных видов преступлений, социальной рекламы.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на обеспечение создания и размещения в средствах массовой информации информационных материалов, направленных на предупреждение отдельных видов преступлений, социальной рекламы.
А3 2 00 00000 Подпрограмма «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в  Чувашской Республике» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
А3 2 02 00000 Основное мероприятие «Совершенствование системы мер по сокращению спроса на наркотики», в том числе по направлениям расходов:
- 78340 Создание социальной рекламы по формированию негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков, по популяризации здорового образа жизни.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на осуществление комплексных мер, в части создания социальной рекламы по формированию негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков. 
          A3 3 00 00000 Подпрограмма «Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».
         По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
        A3 3 01 00000 Основное мероприятие  «Предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих развитию этих негативных явлений", в том числе по направлениям расходов:
      - 11980 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий.
         По данной целевой статье отражаются расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами, закупку товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд для функционирования комиссий по делам несовершеннолетних.
        A3 Э 00 00000 Подпрограмма Обеспечение реализации муниципальной программы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности".
        По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
       A3 Э 01 00000 Основное мероприятие "Общепрограммные расходы", в том числе по направлениям расходов:
    - 13800 Обеспечение деятельности административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях.


4.1.4. Муниципальная программа
"Развитие земельных и имущественных отношений"

           Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие земельных и имущественных отношений»  включают:
           A4 0 00 00000 муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие земельных и имущественных отношений».
           По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской «Развитие земельных и имущественных отношений», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
          A4 1 00 00000 Подпрограмма «Управление муниципальным имуществом» муниципальной программы «Развитие земельных и имущественных отношений».
           По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
          A4 1 01 00000 Основное мероприятие «Создание единой системы учета государственного имущества Чувашской Республики и муниципального имущества» , в том числе по направлениям расходов:
          - 73640 Сопровождение и информационное наполнение автоматизированной информационной системы управления и распоряжения муниципальным имуществом.
         По данной целевой статье отражаются расходы на автоматизированную информационную систему управления и распоряжения муниципальным имуществом.
         A4 1 02 00000 Основное мероприятие "Создание условий для максимального вовлечения в хозяйственный оборот муниципального имущества, в том числе земельных участков", в том числе по направлениям расходов:
      - 77590 Проведение землеустроительных (кадастровых) работ по земельным участкам, находящимся в собственности муниципального образования, и внесение сведений  в кадастр недвижимости. 
          По данной целевой статье отражаются расходы на  реализацию мероприятий для  проведения землеустроительных (кадастровых) работ по земельным участкам  в Шумерлинском районе.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов поселений Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию мероприятий для  проведения землеустроительных (кадастровых) работ по земельным участкам  находящихся в собственности сельских поселений.

4.1.5. Муниципальная программа
Шумерлинского  района Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики»
Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Формирование современной городской среды» включают:
А5 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Формирование современной городской среды Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов  Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Формирование современной городской сред Чувашской Республики» муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Формирование современной городской среды Чувашской Республики».
А5 1 00 00000 Подпрограмма «Благоустройство дворовых и общественных территорий» Шумерлинского района Чувашской Республики.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов  Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
А5 1 02 00000 Основное мероприятие «Содействие благоустройству населенных пунктов Чувашской Республики», в том числе по направлениям расходов:
- 77400 Уличное освещение.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов поселений Шумерлинского района Чувашской Республики на уличное освещение.
- 77420 Реализация мероприятий по благоустройству территории.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов поселений Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию мероприятий по благоустройству территории.
- S5420  Реализация комплекса мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского  района Чувашской Республики, расходы бюджетов поселений Шумерлинского района на реализацию комплекса мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров.

[bookmark: sub_10417]4.1.6. Муниципальная программа 
Шумерлинского района Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий  Чувашской Республики»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики» включают:
А6 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы:
А6 1 00 00000 Подпрограмма «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского поселения».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
А6 1 01 00000 Основное мероприятие «Улучшение жилищных условий граждан на селе»:
- L5764 Улучшение жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в рамках мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий.
А6  2  00 00000 Подпрограмма «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
А6 2 01 00000 Основное мероприятие «Комплексное обустройство населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры, а также строительство и реконструкция автомобильных дорог»:
- S6570 Реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики, расходы бюджетов поселений Шумерлинского района на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.






4.1.7. Муниципальная программа
 Шумерлинского района Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан» включают:
Ц3 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц3 1 00 00000 Подпрограмма «Социальная защита населения Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц3 1 01 00000 Основное мероприятие «Реализация законодательства в области предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан», в том числе по направлениям расходов:
- 10550 Обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на социальные выплаты отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг.
- 70520 Выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на выплату пенсии за выслугу лет муниципальным служащим.

4.1.8. Муниципальная программа 
Шумерлинского района Чувашской Республики 
«Развитие культуры и туризма»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» включают:
Ц4 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц4 1 00 00000 Подпрограмма 	«Развитие культуры в Чувашской Республике».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц4 1 02 00000 Основное мероприятие «Развитие библиотечного дела», в том числе по направлениям расходов:
- 4А410 Обеспечение деятельности муниципальных библиотек.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на обеспечение деятельности муниципальных библиотек.
[bookmark: sub_41210]Ц4 1 06 00000 Основное мероприятие «Развитие образования в сфере культуры и искусства», в том числе по направлениям расходов:
-70560 Обеспечение деятельности муниципальных организаций дополнительного образования.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на обеспечение деятельности дополнительного образования детей.
- S9270 Укрепление материально-технической базы муниципальных детских школ искусств.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на укрепление материально-технической базы муниципальных детских школ искусств.
Ц4 1 07 00000 Основное мероприятие «Сохранение и развитие народного творчества», в том числе по направлениям расходов:
-  7А390 Обеспечение деятельности государственных учреждений культурно-досугового типа и народного творчества.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики,  расходы бюджетов поселений Шумерлинского района на обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно-досугового обслуживания населения.
Ц4 1 14 00000 Основное мероприятие «Мероприятия, связанные с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Чувашской автономной области», в том числе по направлениям расходов:
- L5090 Подготовка и проведение празднования на федеральном уровне памятных дат субъектов Российской Федерации.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики, расходы бюджетов поселений Шумерлинского района  на подготовку и проведение празднования на федеральном уровне памятных дат субъектов Российской Федерации.
[bookmark: sub_41212]Ц4 1 15 00000 Основное мероприятие «Развитие муниципальных учреждений культуры», в том числе по направлениям расходов:
- L3061 Капитальный ремонт детских школ искусств в рамках реализации мероприятий по модернизации региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств.
 По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на ремонт детских школ искусств в рамках реализации мероприятий по модернизации региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств.
- L4670 Обеспечение развития и укрепления материально- технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики, расходы бюджетов поселений Шумерлинского района на ремонт и укрепления материально- технической базы домов культуры.
- L5192 Подключение общедоступных библиотек к сети «Интернет» и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки в рамках поддержки отрасли культуры. 
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на подключение общедоступных библиотек к сети «Интернет» и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки в рамках поддержки отрасли культуры.
- L5194 Выплата денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территории сельских поселений, и их работникам в рамках поддержки отрасли культуры.  
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на выплату денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территории сельских поселений, и их работникам. 
- S5340 Укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культурно-досугового типа. 
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики, расходы бюджетов поселений Шумерлинского района  на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культурно-досугового типа.
- S9820 Укрепление материально-технической базы муниципальных архивов. 
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на укрепление материально-технической базы муниципальных архивов.
- S9830 Укрепление материально-технической базы муниципальных библиотек. 
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики, расходы бюджетов поселений Шумерлинского района на укрепление материально-технической базы муниципальных библиотек.

[bookmark: sub_10413]4.1.9. Муниципальная программа 
Шумерлинского района Чувашской Республики
 «Развитие физической культуры и спорта»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» включают:
Ц5 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц5 1 00 00000 Подпрограмма «Развитие физической культуры и массового спорта».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц5 1 01 00000 Основное мероприятие «Физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа с населением», в том числе по направлениям расходов:
- 71390 Организация и проведение официальных физкультурных мероприятий.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на организацию и проведение официальных физкультурных мероприятий.
Ц5 1 02 00000 Основное мероприятие «Развитие спортивной  инфраструктуры, в том числе с использованием принципов государственно- частного партнерства и софинансирования из всех уровней бюджетов», в том числе по направлениям расходов:
- S9820 Укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений в сфере физической культуры и спорта.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики, расходы бюджетов поселений Шумерлинского района на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений в сфере физической культуры и спорта.

4.1.10. Муниципальная программа
 Шумерлинского района Чувашской Республики «Содействие занятости населения»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики 	«Содействие занятости населения» включают:
[bookmark: sub_41410]Ц6 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Содействие занятости населения».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Содействие занятости населения», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц6 1 00 00000 Подпрограмма «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц6 1 01 00000 Основное мероприятие «Мероприятия в области содействия занятости населения Чувашской Республики», в том числе по направлениям расходов:
- 72260 Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики, расходы бюджетов поселений Шумерлинского района на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.
- 72270 Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов поселений Шумерлинского района Чувашской Республики на организацию временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. 
          Ц6 3 00 00000 Подпрограмма «Безопасный труд».
          По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
         Ц6 3 01 00000  Основное мероприятие «Организационно – техническое обеспечение охраны труда и здоровья работающих», в том числе по направлениям расходов:
       - 12440 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики в сфере трудовых отношений, за счет субвенции, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики. 
         По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами.
4.1.11. Муниципальная программа 
Шумерлинского района Чувашской Республики
 «Развитие образования»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие образования» включают:
Ц7 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие образования».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие образования», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
[bookmark: sub_41509]Ц7 1 00 00000 Подпрограмма «Поддержка развития образования».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
[bookmark: sub_41510]Ц7 1 01 00000 Основное мероприятие «Обеспечение деятельности организаций в сфере образования», в том числе по направлениям расходов:
- 70550 Обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций.


Ц7  1 02 00000 Основное мероприятие «Финансовое обеспечение получения дошкольного образования, начального общего, основного общего, среднего общего образования», в том числе по направлениям расходов:
- 12010 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей муниципальных общеобразовательных организациях.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на предоставление субсидий  бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям для осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей муниципальных общеобразовательных организациях.
Ц7 1 05 00000 Основное мероприятие «Обеспечение выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Чувашской Республики», в том числе по направлениям расходов:
- 53030 Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на выплату ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам  муниципальных общеобразовательных организаций.
Ц7 1 14 00000 Основное мероприятие «Меры социальной поддержки», в том числе по направлениям расходов:
- 12040 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по выплате компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования на территории Чувашской Республики.
[bookmark: sub_415091]По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на осуществление социальной меры по выплате компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования на территории Чувашской Республики.
- 52600 Выплата единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью за счет субвенции, предоставляемой из федерального бюджета.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью.
- L3040 Организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на осуществление социальной поддержки по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях.
Ц7 1 15 00000 Основное мероприятие «Капитальный ремонт объектов образования», в том числе по направлениям расходов:
- S9990 Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части приведения в соответствие с санитарно-гигиеническими и противопожарными требованиями).
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на предоставление субсидий  бюджетным, автономным учреждениям в части укрепления материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части приведения в соответствие с санитарно-гигиеническими и противопожарными требованиями).
Ц7 1 21 00000 Приобретение оборудования для государственных и муниципальных образовательных организаций.
- 79280 Приобретение оборудования для муниципальных образовательных организаций в целях укрепления материально-технической базы.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на приобретение оборудования для муниципальных образовательных организаций в целях укрепления материально-технической базы.
Ц7 1 Е2 00000 Основное мероприятие «Реализация мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка», в том числе по направлениям расходов:
- 75150 Персонифицированное финансирование дополнительного образования детей.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на персонифицированное финансирование дополнительного образования детей.
Ц7 2 00 00000 Подпрограмма «Молодежь Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц7 2 02 00000 Основное мероприятие «Государственная поддержка талантливой и одаренной молодежи», в том числе по направлениям расходов:
- 72130 Поддержка талантливой и одаренной молодежи.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на поддержку талантливой и одаренной молодежи.
Ц7 2 03 00000 Основное мероприятие «Организация отдыха детей», в том числе по направлениям расходов:
- 72140 Организация отдыха детей в загородных, пришкольных и других лагерях.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на организацию отдыха детей в загородных, пришкольных и других лагерях.
[bookmark: sub_415141]Ц7 4 00 00000 Подпрограмма «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц7 4 02 00000 Основное мероприятие «Капитальный ремонт зданий государственных общеобразовательных организаций Чувашской Республики, муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50 процентов и выше»:
- S1660 Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
        Ц7 6 00 00000 Подпрограмма «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи Чувашской Республики" муниципальной программы "Развитие образования».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
  Ц7 6 02 00000 Основное мероприятие «Развитие физической культуры и допризывной подготовки молодежи», в том числе по направлениям расходов:
        - 12150 Организация и проведение мероприятий, направленных на патриотическое воспитание детей и допризывную подготовку молодежи.
        По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на организацию и проведение мероприятий, направленных на патриотическое воспитание детей и допризывную подготовку молодежи.
Ц7 Э 00 00000 Обеспечение реализации муниципальной программы  «Развитие образования».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на обеспечение реализации подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
 Ц7 Э 01 00000 Основное мероприятие «Общепрограммные расходы», в том числе по направлениям расходов:
          - 00600 Обеспечение функций муниципальных учреждений.
           По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на обеспечение функций муниципальных учреждений.
          - 11990 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству.
           По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами.

4.1.12. Муниципальная программа
 Шумерлинского района Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий  Чувашской Республики»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики» включают:
Ц8 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц8 1 00 0000 Подпрограмма «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц8 1 04 00000 Основное мероприятие «Развитие гражданской обороны, повышение уровня готовности территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций к оперативному реагированию на чрезвычайные ситуации, пожары и происшествия на водных объектах», в том числе по направлениям расходов:
- 70280 Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности муниципальных объектов.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского  района Чувашской Республики на осуществление мероприятий по обеспечению пожарной безопасности муниципальных объектов.
Ц8 1 05 00000 Основное мероприятие «Обеспечение безопасности населения и муниципальной (коммунальной) инфраструктуры», в том числе по направлениям расходов:
- 1591С Реализация противоэпидимических (профилактических) мероприятий в целях недопущения завоза и распространения новой короновирусной инфекции. 
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского  района Чувашской Республики на осуществление противоэпидимических (профилактических) мероприятий в целях недопущения завоза и распространения новой короновирусной инфекции. 
Ц8 3 00 00000 Подпрограмма «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чувашской Республике».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
[bookmark: sub_41610]Ц8 3  04  00000 Основное мероприятие «Информационная работа по профилактике терроризма и экстремистской деятельности», в том числе по направлениям расходов:
- 16030 Разработка (изготовление) тематических информационных материалов, направленных на профилактику терроризма и экстремизма, пропаганду здорового образа жизни.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского  района Чувашской Республики на разработку (изготовление) тематических информационных материалов, направленных на профилактику терроризма и экстремизма, пропаганду здорового образа жизни.
Ц8 3 05 00000 Основное мероприятие «Мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах», в том числе по направлениям расходов:
- 70340 Организация работы по добровольной сдаче на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета  Шумерлинского района Чувашской Республики на организацию работы по организации работы по добровольной сдаче на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения.
Ц8 5 00 00000 Подпрограмма «Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц8 5 05 00000 Основное мероприятие «Обеспечение управления оперативной обстановкой в муниципальном образовании»:
- 73400 Внедрение аппаратно-программного комплекса «Безопасное муниципальное образование».
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на внедрение аппаратно-программного комплекса «Безопасное муниципальное образование».
- 76320 Содержание и развитие единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС).
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на содержание и развитие единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС).

4.1.13. Муниципальная программа 
Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Шумерлинском районе Чувашской Республики» включают:
Ц9 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ц9 7 00 00000 Подпрограмма «Развитие ветеринарии».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ц9 7 01 00000 Основное мероприятие «Предупреждение и ликвидация болезней животных», в том числе по направлениям расходов:
- 12750 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по организации и проведению на территории Чувашской Республики мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики, бюджетов сельских поселений Шумерлинского района на организацию и проведение на территории Чувашской Республики мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных.

4.1.14. Муниципальная программа
Шумерлинского района Чувашской Республики «Экономическое развитие»
  
Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Экономическое развитие» включают:
Ч1 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Экономическое развитие».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Экономическое развитие».
Ч1 1 00 00000 Подпрограмма «Совершенствование системы управления экономическим развитием».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
[bookmark: sub_41810]Ч1 1 01 00000 Основное мероприятие «Анализ и прогнозирование социально- экономического развития Чувашской Республики», в том числе по направлениям расходов:
- 54690 Проведение Всероссийской переписи населения 2020 года.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на проведение Всероссийской переписи населения 2020 года.
Ч1 5 00 00000 Подпрограмма «Повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч1 5 02 00000 Основное мероприятие «Организация предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна»», в том числе по направлениям расходов:
- 74780 Организация предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах.

4.1.15. Муниципальная программа
Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие транспортной системы»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие транспортной системы Шумерлинского района» включают:
Ч2 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие транспортной системы».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов  Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие транспортной системы», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ч2 1 00 00000 Подпрограмма «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов  Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
[bookmark: sub_41910]Ч2 1 03 00000 Основное мероприятие «Мероприятия, реализуемые с привлечением межбюджетных трансфертов бюджетам другого уровня», в том числе по направлениям расходов:
- 74181 Капитальный ремонт и ремонт  автомобильных дорог общего пользования  местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.
- 74191 Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов поселений Шумерлинского района Чувашской Республики на осуществление капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения.
- S4181 Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.
- S4182 Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.
- S4191 Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов поселений  Шумерлинского района Чувашской Республики на осуществление капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения.
- S4192 Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов поселений  Шумерлинского района Чувашской Республики на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения.
- S4210 Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов поселений на осуществление капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов.
Ч2 3 00 00000 Подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов  Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч2 3 01 00000 Основное мероприятие «Реализация мероприятий, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения», в том числе по направлениям расходов:
- 74310 обеспечение безопасности участия детей в дорожном движении.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики  по участия детей в конкурсе «Безопасное колесо».
- 74370 Обустройство и совершенствование опасных участков улично-дорожной сети городов и сельских населенных пунктов.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на обустройство и совершенствование опасных участков улично-дорожной сети городов и сельских населенных пунктов.

4.1.16. Муниципальная программа
Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности» включают:
Ч3 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ч3 2 00 00000 Подпрограмма «Повышение экологической безопасности в Чувашской Республике».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч3 2 01 00000 Основное мероприятие «Мероприятия, направленные на снижение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду», в том числе по направлениям расходов:
- 73130  Мероприятия по обеспечению ртутной безопасности: сбор и демеркуризация  ртутосодержащих отходов.
[bookmark: sub_41010]По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на сбор и демеркуризацию  ртутосодержащих отходов.
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4.1.17. Муниципальная программа
Шумерлинского района Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Шумерлинского района Чувашской Республики»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Шумерлинского района Чувашской Республики»  включают:
Ч4 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Шумерлинского района Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Шумерлинского района Чувашской Республики», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ч4 1 00 00000 Подпрограмма «Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч4 1 01 00000 Основное мероприятие «Развитие бюджетного планирования, формирование республиканского бюджета Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период», в том числе по направлениям расходов:
- 73430 Резервный фонд администрации муниципального образования Чувашской Республики.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на создание резервного фонда администрации Шумерлинского района Чувашской Республики и резервных фондов администраций поселений Шумерлинского района Чувашской Республики.
Ч4 1 03 00000 Основное мероприятие «Организация исполнения и подготовка отчетов об исполнении муниципального бюджета», в том числе по направлениям расходов:
- 73450 Прочие выплаты по обязательствам муниципального образования Чувашской Республики.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на прочие выплаты по обязательствам муниципального образования Чувашской Республики.
Ч4 1 04 00000 Основное мероприятие «Осуществление мер финансовой поддержки бюджетов муниципальных районов, городских округов и поселений, направленных на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности», в том числе по направлениям расходов:
- 51180 Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, за счет субвенции, предоставляемой из федерального бюджета.
По данному направлению расходов отражаются расходы сельских поселений Шумерлинского района Чувашской Республики на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.
- SА710 Реализация вопросов местного значения в сфере образования, физической культуры и спорта.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на предоставление субсидий  бюджетным, автономным учреждениям для реализации вопросов местного значения в сфере образования, физической культуры и спорта.

- Г0040 Дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов городских и сельских поселений Чувашской Республики, осуществляемые за счет собственных средств бюджетов муниципальных районов Чувашской Республики.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов  сельских поселений Чувашской Республики, осуществляемые за счет собственных средств бюджетов муниципальных районов Чувашской Республики.
- Д0071 Осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по расчету дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет субвенции, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по расчету дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений.
-Д0072 Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности городских и сельских поселений Чувашской Республики за счет субвенции, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на перечисление дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений.
Ч4 Э 00 00000 Обеспечение реализации муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Шумерлинского района Чувашской Республики».
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч4 Э 01 00000 Основное мероприятие «Общепрограммные расходы», в том числе по направлениям расходов:
- 00200 Обеспечение функций муниципальных органов.
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на обеспечение функций финансового отдела администрации Шумерлинского района Чувашской Республики и Контрольно-счетного органа Шумерлинского района Чувашской Республики.

[bookmark: sub_104112]4.1.18. Муниципальная программа
Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления»

Целевые статьи муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления» включают:
Ч5 0 00 00000 Муниципальная программа Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления», осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
Ч5 4 00 00000 Подпрограмма «Совершенствование муниципального управления в сфере юстиции».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч5 4 01 00000 Основное мероприятие «Обеспечение деятельности мировых судей Чувашской Республики в целях реализации прав, свобод и законных интересов граждан и юридических лиц», в том числе по направлениям расходов:
- 51200 Осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации за счет субвенции, предоставляемой из федерального бюджета.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации.
Ч5 Э 00 00000 Обеспечение реализации муниципальной программы Шумерлинского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления».
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на реализацию подпрограммы по следующим основным мероприятиям:
Ч5 Э 01 00000 Основное мероприятие «Общепрограммные расходы», в том числе по направлениям расходов:
- 00200 Обеспечение функций муниципальных органов.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики на обеспечение функций муниципальных органов: администрации Шумерлинского района Чувашской Республики, администрации поселений Шумерлинского района Чувашской Республики.
- 00600 Обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений.
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета Шумерлинского района Чувашской Республики на обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципального бюджетного  учреждения «Централизованная межпоселенческая бухгалтерия» Шумерлинского района Чувашской Республики.
- 73790 Организация и проведение выборов в законодательные (представительные) органы муниципального образования.
По данной целевой статье отражаются расходы бюджетов Шумерлинского района Чувашской Республики, бюджетов сельских поселений Шумерлинского района Чувашской Республики на организацию и проведение выборов в законодательные (представительные) органы муниципального образования.









