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Приложение 2

МЕТОД ИНДЕКСАЦИИ УСТАНОВЛЕННЫХ ТАРИФОВ
Организации, осуществляющие регулируемую деятельность на территории Чувашской республики, представляют в Госслужбу обоснованные предложения (заявление регулируемой организации об установлении тарифов с прилагаемыми обосновывающими материалами и документами) и заявление о выборе метода регулирования (приложение 1) в срок до 1 мая 2021 года.

К заявлению прилагаются материалы в соответствии с пунктом 16 Правил регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22 октября 2012 г. № 1075. 

Все документы подаются на бумажном носителе в оригинале или в виде копий, заверенных печатью заявителя и подписанных уполномоченным ответственным лицом организации. Копии документов и материалов, выполненные в плохо читаемом и нечитаемом виде приниматься к рассмотрению не будут. Материалы, для подготовки которых используются электронные таблицы Excel, дополнительно направляются в Госслужбу в электронном виде. 

Документы и обосновывающие материалы должны соответствовать требованиям, установленным законодательством, брошюруются в том (несколько томов, в зависимости от объёма) и скрепляются печатью. Каждый том с документами и материалами начинается с реестра сшитых документов и материалов с указанием сквозной нумерации листов. Включаемые в тома комплекты однообразных документов (договоры, счета, формы статистической отчётности, акты приема-передачи, счета-фактуры, ведомости и т.д.) предваряются отдельными реестрами, в которых указываются реквизиты (даты и номера) и основные параметры (цены, объёмы, стоимостные показатели и т.д.), содержащиеся в документах.

Прилагаемые к заявлению расчёты по каждой статье затрат должны сопровождаться пояснительной запиской с подробным объяснением по каждой составляющей статьи затрат.   
При выборе заявителем метода индексации установленных тарифов, при расчёте цен (тарифов) используются материалы в соответствии с приложениями 3.1, 4.1 – 4.5, 4.12, 5.1 – 5.7, 5.9 и 6.1 – 6.8 (в зависимости от вида услуг) к Методическим указаниям              № 760-э.
Перечень документов и материалов, предоставляемых организациями для утверждения тарифов в сфере теплоснабжения 
1. Пояснительная записка, содержащая характеристику организации, ее специфику и индивидуальные особенности как теплоснабжающей организации, технические характеристики источников тепловой энергии и сведения о потребителях, с разбивкой по муниципальным образованиям – сельским и городским поселениям, получающих услуги регулируемой организации по отоплению и горячему водоснабжению, с приложением договоров поставки тепловой энергии. По техническим характеристикам источников тепловой энергии и потребителям рекомендуется заполнить таблицу в приложении 7 к письму Госслужбы.
2. Копии правоустанавливающих документов (гражданско-правовых договоров, концессионных соглашений, при реорганизации юридического лица – передаточных актов), подтверждающих право собственности, иное законное право в отношении недвижимых объектов (зданий, строений, сооружений, земельных участков), используемых для осуществления регулируемой деятельности, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (в случае если такие права зарегистрированы в указанном реестре, представляются сведения об этих зданиях, строениях, сооружениях, земельных участках):

- свидетельство о государственной регистрации объектов теплоснабжения (котельные, сети теплоснабжения, земельные участки и пр.);

- копии гражданско-правовых договоров, концессионных соглашений или договора долгосрочной аренды;

- выписка из единого государственного реестра юридических лиц и единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРЮЛ/ЕГРИП);
- другие документы на усмотрение заявителя.

3. Программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности на период регулирования, утвержденная в установленном порядке.
4. Отчет об исполнении плана мероприятий по повышению энергетической эффективности деятельности за отчетный период.
5. Копии документов бухгалтерской и статистической отчетности за предшествующий расчетный период регулирования (2020 год) и на последнюю отчетную дату (1 кв. 2021 года):

- пояснительная записка с отчётом о результатах деятельности предприятия за 2020 год, оформленным в табличной форме (приложение 6 к письму Госслужбы);

- учетная политика предприятия и действующий план счетов на текущую дату, 2020 и 2022 годы, разработанные в соответствии с законодательством, в том числе, с приказом ФСТ России от 12.04.2013 № 91; 

- предназначенные для обобщения информации о затратах, связанных с регулируемыми видами деятельности в сфере теплоснабжения, выписки из главной книги, оборотно-сальдовые ведомости, анализы счетов и карточки счетов по счетам 01, 02,  08, 10, 20, 23 (и их субсчетам), 25, 26, 60, 62, 66, 68, 69, 70, 71, 76, 90, 91, 96,97 за 2019 год, с приложением документов о распределении расходов вспомогательных производств, общепроизводственных и общехозяйственных расходов между видами деятельности с указанием сумм признака для распределения (как в целом по организации, так и по видам деятельности);

- форма № 1-предприятие «Основные сведения о деятельности предприятия» за 2019 год;

- форма № 4-ТЭР «Сведения об использовании топливно-энергетических ресурсов» за 2019 год;

- форма № 6-ТП «Сведения о работе тепловой электростанции» - для комбинированной выработки;

- форма № 5-З «Сведения о затратах на производство и реализацию продукции (работ, услуг)» с приложениями - для комбинированной выработки;

- форма № 22-ЖКХ (сводная) «Сведения о работе жилищно-коммунальных организаций в условиях реформы»;

- форма № 1-ТЭП «Сведения о снабжении тепловой энергией» (2018 – 2020 гг.) с отметкой о сдаче отчетов;

- форма № 46-ТЭ «Сведения о полезном отпуске (продаже) тепловой энергии отдельным категориям потребителей» (2018 – 2020 гг.), с отметкой о сдаче отчетов;

- форма № П-4 «Сведения о численности, заработной плате и движении работников» по филиалам и в целом по компании за 2020 год с отметкой о сдаче формы;

- форма № 11 «Сведения о наличии и движении основных фондов (средств) и других нефинансовых активов» за 2020 год с отметкой о сдаче формы;

- форма № 12-Ф  «Сведения об использовании денежных средств» за 2020 год с отметкой о сдаче формы;

- форма № 1 «Бухгалтерский баланс» с приложением пояснительной записки;

- форма № 2 «Отчет о финансовых результатах» с расшифровкой по видам деятельности: производство электрической энергии, тепловой энергии, реализация теплоносителя, прочая реализация;

- форма № 3 «Отчет об изменениях капитала»;

- форма № 4 «Отчет о движении денежных средств»;

- форма № 5 «Приложение к бухгалтерскому балансу»;

- пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах;

Приложить реестры по каждой группе документов с указанием реквизитов документов и цифровых параметров (цен, стоимостей, объёмов, количества и т.д.), содержащихся в документах.

6. Основные производственные показатели регулируемой организации (приложение 3.1 к Методическим указаниям № 760-э). 

7. Расчет полезного отпуска тепловой энергии (мощности), теплоносителя с дифференциацией по видам, с обоснованием размера расхода тепловой энергии (мощности), теплоносителя, горячей воды на передачу (потери) по сетям, в том числе объема поставки тепловой энергии (мощности), теплоносителя согласно заключенным в соответствии с Федеральным законом «О теплоснабжении» договорам по ценам, определенным соглашением сторон. В расчете полезного отпуска отдельно отражается объем тепловой энергии (мощности), теплоносителя, реализация которых осуществляется для оказания коммунальных услуг по отоплению и горячему водоснабжению населению и приравненным к нему категориям потребителей по регулируемым ценам (тарифам) на товары и услуги в сфере теплоснабжения:

- пояснительная записка, содержащая подробные объяснения по расчету полезного отпуска и расчету потерь тепловой энергии в тепловой сети, с приложением сведений по бюджетным и прочим потребителям тепловой энергии и помесячного баланса производства тепловой энергии в табличной форме (приложения 3 и 8 к письму Госслужбы);

- копия документа, которым утверждена схема теплоснабжения и определена единая теплоснабжающая организация (предоставляется на бумажном носителе и в электронном виде) с учетом ее актуализации; 

- утвержденная схема теплоснабжения на электронном носителе
- расчет полезного отпуска тепловой энергии – заполняется по каждому источнику тепловой энергии, по каждой системе теплоснабжения;

- расчет полезного отпуска теплоносителя – заполняется по каждому источнику тепловой энергии, по каждой системе теплоснабжения;

- структура полезного отпуска тепловой энергии (мощности) (приложение 4.3 к Методическим указаниям № 760-э) – заполняется по каждому источнику тепловой энергии, по каждой системе теплоснабжения;

В разрезе групп «бюджетные потребители», «население» и «прочие потребители» организацией должен быть представлен перечень абонентов, с указанием объемов потребления тепловой энергии, а также с приложением договоров поставки тепловой энергии по каждому потребителю с приложениями реестров договоров.
- расчет потерь тепловой энергии в тепловой сети с указанием видов и параметров теплоносителя, а также расчет потерь теплоносителя, с приложением приказов об утверждении нормативов технологических потерь при передаче тепловой энергии.

8. Расчет расхода топлива по электростанциям (котельным) (приложение 4.4 к Методическим указаниям № 760-э) с приложением обосновывающих документов по нормативам удельных расходов топлива на электрическую и тепловую энергию.

9. Расчет баланса топлива (приложение 4.5 к Методическим указаниям № 760-э) с приложением обосновывающих документов:

- данные о структуре и ценах, а также о калорийности потребляемого топлива и стоимости его доставки (перевозки) за 2020 год и на 2021-2022 годы – договоры поставки топлива (заверенные копии), действующие на момент представления документов; 

- расчетные ведомости энергопотребления, акты, товарные накладные за поставленное топливо за 2020 год, 1 квартал 2021 года;

Приложить реестры по каждой группе документов с указанием реквизитов документов и параметров, содержащихся в документах.
10. Справка об объектах капитальных вложений (приложение 4.12 к Методическим указаниям № 760-э) с приложением копии утвержденной (проекта) инвестиционной программы с обоснованием потребности в средствах, необходимых для финансирования и обслуживания заемного капитала, с указанием источников финансирования инвестиционной программы (заполняется при необходимости).

11. Определение операционных (подконтрольных) расходов на первый год долгосрочного периода регулирования (базовый уровень операционных расходов) (приложение 5.1 к Методическим указаниям № 760-э), включая, в том числе:

- подробную расшифровку статей «расходы на приобретение сырья и материалов» с приложением:
-- пояснительной записки, содержащей подробные объяснения по каждой статье затрат;

-- договоров; 

-- актов выполненных работ, счетов-фактур;

- расшифровку затрат на ремонт основных средств. В качестве обосновывающих материалов необходимо предоставить: 
-- пояснительную записку, содержащую подробные объяснения по каждой статье затрат;

-- планы-графики капитального и текущего ремонта на 2022 год, утвержденные в установленном порядке; 
-- документы, подтверждающие необходимость проведения ремонтных работ (заключения специализированных организаций, акты осмотров производственных объектов, дефектные ведомости); 
-- договоры с подрядными организациями; 
-- утвержденную сметную документацию; 
-- сводный отчет о выполнении ремонтных работ с приложением актов выполненных работ за 2020 год;
- расчет расходов на оплату труда с приложением следующих обосновывающих документов:

-- пояснительная записка, содержащая подробные объяснения по каждой статье затрат;

-- утвержденное штатное расписание с указанием разрядов по оплате труда рабочих, руководителей и специалистов, тарифных ставок, должностных окладов и численности;

-- расчет нормативной численности, выполненный в соответствии с приказом Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 12 октября 1999 г. № 74 «Об утверждении нормативов численности руководителей, специалистов и служащих коммунальных теплоэнергетических предприятий», приказом Государственного комитета Российской Федерации по строительной, архитектурной и жилищной политике от 22 марта 1999 г.              № 65 «Об утверждении рекомендаций по нормированию труда работников энергетического хозяйства»;

-- коллективный договор с приложениями;

-- положение о премировании работников и руководителей и дополнительных выплатах;

-- фактические выплаты за 2020 год, связанные с условиями труда;

-- уведомление о размере страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

-- форма № П-4 «Сведения о численности, заработной плате и движении работников» по филиалам и в целом по компании за 2020 год с отметкой о сдаче формы;

- расшифровку прочих затрат, связанных с производством и реализацией продукции по регулируемым видам деятельности, с приложением следующих документов и материалов:
-- пояснительная записка, содержащая подробные объяснения по каждой статье затрат;

-- расходы на выполнение работ и услуг производственного характера, выполняемых по договорам со сторонними организациями или индивидуальными предпринимателями; 
-- расходы на оплату иных работ и услуг, выполняемых по договорам с организациями, включая расходы на оплату услуг связи, вневедомственной охраны, коммунальных услуг, юридических, информационных, аудиторских, консультационных услуг, на оплату услуг по стратегическому управлению организацией; 
-- расходы на служебные командировки; 
-- расходы на обучение персонала; лизинговые платежи; 
-- арендная плата с приложением договоров, актов выполненных работ, счетов-фактур за 2020 год, 1 квартал 2021 года. 

Приложить реестры по каждой группе документов с указанием реквизитов документов и параметров, содержащихся в документах.
12. Расчет операционных (подконтрольных) расходов на каждый год долгосрочного периода регулирования (приложение 5.2 к Методическим указаниям           № 760-э).

13. Расчет неподконтрольных расходов (приложение 5.3 к Методическим указаниям № 760-э) с подробной постатейной расшифровкой и приложением обосновывающих материалов (копии документов), в том числе:

- расчет амортизационных отчислений на восстановление основных производственных фондов по видам деятельности. Расчет предоставляется по филиалам и компании в целом (приложение 4.10 к Методическим указаниям № 760-э) с приложением следующих документов:
-- пояснительная записка;

-- отчет об использовании амортизационных отчислений;

-- ведомость основных средств (ведомость по счету 01 «Основные средства») с указанием срока ввода объекта (оборудования), по вновь вводимым объектам представить обосновывающие документы на приобретение;

-- перечень вновь введенных, а также выбывающих основных средств по состоянию на 1 января текущего года с указанием оснований и норм амортизационных отчислений;

-- расчет амортизационных отчислений на долгосрочный период регулирования (с учетом вводимого и выбывшего оборудования);

-- приказы о проведении переоценки основных средств;

-- заключение по оценке рыночной стоимости имущества;

-- форма статистической отчетности № 11 «Сведения о наличии и движении основных фондов (средств) и других нефинансовых активов» за 2020 год с отметкой о сдаче формы;

-- при проведении на предприятии переоценки за предшествующий период регулирования – копии приказа о проведении переоценки, лицензии предприятия, осуществившего переоценку, договоры;
- расчеты налогов и других обязательных платежей (с приложением кадастрового паспорта земельного участка, перечня транспортных средств, налоговых деклараций с отметкой о сдаче и т.д.);
- расходы на оплату услуг, оказываемых организациями, осуществляющими регулируемую деятельность; 
- арендная плата, концессионная плата (договоры аренды (лизинга) со всеми приложениями (расчетом арендной платы, графиками уплаты лизинговых платежей) и подтверждающими документами об оплате по договорам аренды (лизинга) за 2020 год); 
- плата за выбросы и сбросы загрязняющих веществ в окружающую среду; расходы на страхование.
14. Реестр расходов на приобретение энергетических ресурсов, холодной воды и теплоносителя (приложение 5.4 к Методическим указаниям  № 760-э).

Организацией должен быть представлен также:

- пояснительная записка, содержащая подробные объяснения по каждой статье затрат;

- договоры электроснабжения (тепловой энергии) с приложениями, действующими на момент представления документов; 

- расчетные ведомости электропотребления (помесячно), акты, товарные накладные на поставленную электрическую энергию (тепловую энергию) за 2020 год, 1 квартал            2021 г.

- договоры покупки холодной воды, теплоносителя с приложением актов приема-передачи, счетов-фактур на водоснабжение и водоотведение за 2020 год, 1 квартал 2021 г.  
Приложить реестры по каждой группе документов с указанием реквизитов документов и параметров, содержащихся в документах.
15. Расчет экономии операционных расходов (приложение 5.5 к Методическим указаниям № 760-э).

16. Расчет экономии от снижения потребления топлива, учитываемой в очередном долгосрочном периоде регулирования (приложение 5.6 к Методическим указаниям             № 760-э).

17. Расчет экономии от снижения потребления прочих энергетических ресурсов, холодной воды, теплоносителя, учитываемой в очередном долгосрочном периоде регулирования (приложение 5.7 к Методическим указаниям № 760-э).

18. Расчет необходимой валовой выручки методом индексации установленных тарифов (приложение 5.9 к Методическим указаниям № 760-э).
19. Проект (изменённой) производственной программы (приложение 4 к письму Госслужбы) – только для организаций, осуществляющих горячее водоснабжение.

20. Сведения об общем количестве многоквартирных домов с централизованной системой горячего водоснабжения на 2021 год (приложение 5 к письму Госслужбы) – только для организаций, осуществляющих горячее водоснабжение.
21. Материалы по расчету цен (тарифов):

- пояснительная записка, содержащая; подробные объяснения по каждой статье затрат;
- расчет тарифов на тепловую энергию (мощность), отпускаемую от источника (источников) тепловой энергии для теплоснабжающей организации (приложение 6.1 к Методическим указаниям № 760-э); 
- расчет тарифов на услуги по передаче тепловой энергии, теплоносителя для теплосетевой (теплоснабжающей) организации (приложение 6.2 к Методическим указаниям № 760-э); 
- расчет средневзвешенной стоимости производимой и (или) приобретаемой единицы тепловой энергии (мощности) и тарифов на тепловую энергию (мощность), поставляемую теплоснабжающим (теплосетевым) организациям с целью компенсации потерь тепловой энергии (приложение 6.3 к Методическим указаниям № 760-э);

- расчет тарифов на тепловую энергию (мощность), поставляемую потребителям (приложение 6.4 к Методическим указаниям № 760-э);

- расчет средневзвешенной стоимости оказываемых и (или) приобретаемых услуг по передаче единицы тепловой энергии (приложение 6.5 к Методическим указаниям                № 760-э);

- расчет тарифа на теплоноситель, поставляемый теплоснабжающей организацией, владеющей источником (источниками) тепловой энергии, на котором производится теплоноситель (приложение 6.6 к Методическим указаниям № 760-э, заполняется при необходимости);

- расчет тарифа на теплоноситель, поставляемый потребителям (приложение 6.7 к Методическим указаниям № 760-э, заполняется при необходимости);

- расчет тарифа на горячую воду в открытых системах теплоснабжения для теплоснабжающей организации, поставляющей горячую воду с использованием открытой системы теплоснабжения (горячего водоснабжения) (приложение 6.8 к Методическим указаниям № 760-э, заполняется при необходимости).

22. Копии документов, подтверждающих проведение заявителем торгов, в том числе:
- пояснительная записка, содержащая; подробные объяснения по каждой статье затрат;
- положение;
- извещение; 
- документация о проведении торгов;
- протоколы, составляемые в ходе проведения торгов.

23. Копии договоров об осуществлении регулируемой деятельности (договоры теплоснабжения, и (или) договоры передачи тепловой энергии, теплоносителя, и (или) договоры поставки тепловой энергии, теплоносителя, и (или) договоры о поддержании резервной тепловой мощности, и (или) договоры о подключении).
Приложить реестр договоров с указанием реквизитов документов и параметров, содержащихся в документах
24. Копия документа о назначении лица, имеющего право действовать от имени организации без доверенности.
