Протокол № 1
 заседания рабочей группы по проведению голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальных программ, в электронной форме в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет»
пгт. Вурнары                                                                                                         09.03.2021 г.
Председатель комиссии: Тихонов А.В. – глава администрации Вурнарского района Чувашской Республики;
Заместитель председателя комиссии: Ларионова Т.А – начальник отдела строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Вурнарского района;
Секретарь комиссии: Антонова В.А. – ведущий специалист-эксперт отдела строительства и жилищно – коммунального хозяйства администрации Вурнарского района.
Присутствовали:
Члены комиссии: Егорова Инна Григорьевна – заместитель начальника отдела образования и молодежной политики администрации Вурнарского района Чувашской Республики; Судов С.Г. - главный специалист - эксперт финансового отдела администрации Вурнарского района Чувашской Республики";
Приглашенные: Владимиров А.А. – глава администрации Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики; Яковлев В.С. – генеральный директор ЗАО «Звездопад»; Петров Р.И. – председатель общественного совета Вурнарского района Чувашской Республики. 
Повестка дня:
1. Проведение рейтингового голосования по выбору дизайн - проекта на благоустройство парка культуры и отдыха в пгт. Вурнары на 2022 год.

1. По вопросу проведения рейтингового голосования по выбору дизайн - проекта на благоустройство парка культуры и отдыха в пгт. Вурнары на 2022 год выступил председатель рабочей группы Тихонова Андрея Владимировича – глава администрации Вурнарского района Чувашской Республики со следующей информацией: Голосование будет проходить в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» на единой платформе по голосованию за объекты благоустройства za.gorodsreda.ru. Принять участие в нем смогут граждане от 14 лет и старше. Эскизы, которые наберут наибольшее число голосов, будут реализовывать в следующем году на благоустройство данной территории. 
Решение:
1. Рекомендовать отделам администрации Вурнарского района Чувашской Республики:
организовать агитационную работу по своим подведомственным организациям  по вовлечению граждан, проживающих на территории Вурнарского района, участвовать в голосовании по выбору дизайн - проекта на благоустройство парка культуры и отдыха в пгт. Вурнары на 2022 год.
Срок: постоянно.
2. Рекомендовать администрации Вурнарского городского поселения провести разъяснительную работу с гражданами пгт. Вурнары об онлайн голосовании по выбору дизайн - проекта на благоустройство парка культуры и отдыха в пгт. Вурнары на 2022 год.
Срок: постоянно

Председатель комиссии                                                                                         А.В. Тихонов
 Секретарь комиссии                                                                                             В.А. Антонова
