Протокол №1
заседания антинаркотической комиссии в Аликовском районе


31 марта 2021 года                                                                                           с. Аликово

Председательствовал: Куликов А.Н. –глава администрации Аликовского района.
Присутствовали: Васильева С.И., Никифоров И. П., Петров С.В., Леонтьева М. М., Семенова А.Г., Волкова И.В., Степанова Г.С.
Отсутствовал по уважительной причине: Павлов П.П., Иванова С.С., Лаврентьев Г.В.
Приглашенные: Николаева Н.В., Егорова Т.А.


Ход заседания.

I. О наркоситуации на территории Аликовского района (итоги мониторинга за 2020 год). 
(Отв. Петров С.В.- врио начальника отделения полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский», майор полиции).
Петров Сергей Вячеславович. – врио начальника отделения полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский», майор ознакомил с наркоситуацией на территории Аликовского района за 2020 год. Он отметил, что в 2020 году выявлено одно преступление в сфере незаконного оборота наркотиков.
Выявлено административные правонарушения по линии НОН- 3. (АППГ- 1).
В подразделении уголовного розыска отделения полиции по Аликовскому району на профилактическом учете состоят 15 лиц, которые ранее привлекались к уголовной ответственности по линии незаконного оборота наркотиков, из них выходцы Аликовского района - 10 человек, проживающие на территории оперативного обслуживания. Данные лица проверяются по месту жительства участковым уполномоченным и сотрудниками группы уголовного розыска в целях проведения профилактической работы и получения оперативно-значимой информации по линии НОН.
Ведется также работа по прослеживанию сети Интернет на выявление объявлений по распространению неустановленными лицами наркотических средств. При этом на территории Аликовского района прослеживается созданная социальная группа в сети Интернет под названием «Подслушано в Аликово». По результатам прослеживания объявлений и других способов распространения наркотических средств и их прекурсоров не выявлено.
Решили: 1.1. Информацию Петрова С.В. принять к сведению.
1.2. Рекомендовать ОП по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» держать под контролем лиц, ранее осужденных; содействовать их ресоциализации.
1.3. Информацию о проделанной работе представить в срок до 1 декабря 2021 года.

I.I О наркоситуации на территории Аликовского района (итоги мониторинга за 2020 год). 
(Отв. Степанова Г.С. - врач психиатр-нарколог БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии).
Степанова Галина Степановна — врач психиатр-нарколог БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии ознакомила с наркоситуацией в Аликовском районе. Она отметила, что в 2020 году приступил к диагностике 1 потребитель наркотиков, которому судом назначено административное наказание в виде обязательного прохождения диагностики, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотичнеских средств или психотропных веществ без назначения врача. Но диагностику не закончил, уклоняется. Ежемесячно начальнику Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по ЧР подполковнику полиции Шакурову Д.А. отправляется уведомление об уклонении от диагностики данного гражданина.
Всего на 01.01.2021 г. под наблюдением врача психиатра-нарколога находятся: 1 потребитель наркотических веществ (живет в г. Чебоксары) – не наблюдается, 1 человек, зависимый от наркотических веществ (живет и наблюдается у нарколога в г. Чебоксары). Среди них получающих наркотики внутривенно и ВИЧ-инфецированных нет. Детей и подростков, больных наркоманией и потребляющих наркотические вещества, нет.
Решили: 1.1.1 Информацию Степановой Г.С. принять к сведению.
1.1.2. Рекомендовать БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии продолжить работу по реабилитации и ресоциализации лиц, состоящих на учете.
1.1.3. Информацию о проделанной работе представить в срок до 1 декабря 2021 года.

II. Об эффективности реализации в 2020 году подпрограммы "Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Аликовском районе Чувашской Республики" муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействию преступности» на 2019-2035 гг.
(Отв.: Васильева С.И. — секретарь антинаркотической комиссии в Аликовском районе).
Васильева Светлана Ильинична — секретарь антинаркотической комиссии в Аликовском районе ознакомила с результатами реализации в 2020 году подпрограммы "Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Аликовском районе Чувашской Республики" муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействию преступности» на 2019-2035 гг. Основными целями подпрограммы являются сокращение распространения наркомании и связанных с ней негативных социальных последствий, а также профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ путем выполнения основных мероприятий подпрограммы:
1.Совершенствование системы мер по сокращению предложения наркотиков;
2.Совершенствование системы мер по сокращению спроса на наркотики;
3.Совершенствование организационно-правового ресурсного обеспечения антинаркотической деятельности в Аликовском районе Чувашской Республики;
4.Совершенствование системы социальной реабилитации и ресоциализации лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях (за исключением медицинской).
На финансирование мероприятий подпрограммы в 2020 году направлено 5 тыс. руб. Данное финансирование освоено 25 сентября 2020 года в рамках турнира по мини-футболу под лозунгом «Спорт против наркотиков!».
С целью пропаганды здорового образа жизни среди несовершеннолетних в течение года проводятся мероприятия в рамках акций «Молодежь за ЗОЖ», «Полиция и дети», «Дети и семья», «Сообщи, где торгуют смертью», «Подросток», «Дети России» и др. В пропаганде ЗОЖ важную роль играют Дни здоровья и спорта, которые ежемесячно проводятся в районе.
Во исполнения пункта 6.2 постановления Координационного совещания руководителей правоохранительных органов Российской Федерации от 11 октября 2019 года № 2 «Об эффективности работы правоохранительных органов и контролирующих органов по борьбе с незаконным оборотом наркотиков» до организаций и предприятий Аликовского района доведена памятка «О безопасной покупке лекарственных препаратов, биологически активных или пищевых добавок в зарубежных интернет-магазинах». Памятка направлена Министерством внутренних дел РФ и содержит сведения о предусмотренной законом ответственности за приобретение с целью сбыта или через интернет-магазины из-за рубежа препаратов с содержанием сильнодействующих веществ, опасных для здоровья человека, под видом биологически активных веществ и пищевых добавок.
Решили: 
2.1. Информацию Васильевой С.И. принять к сведению.
2.2. Рекомендовать продолжить работу по реализации подпрограммы "Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Аликовском районе Чувашской Республики" муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействию преступности» на 2019-2035 гг.
2.3. Срок исполнения: постоянно.

III. О деятельности образовательных организаций по профилактике потребления и распространения наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся.
(Отв. Егорова Т.А. - социальный педагог отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района).
Егорова Татьяна Анатольевна - социальный педагог отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта рассказала, что основным методом профилактики употребления ПАВ являются разъяснительная работа по действию алкоголя и наркотиков на организм и причинам зависимости, а также формирование у людей отрицательного отношения к ПАВ. Особенно важна профилактика алкоголизма и наркомании среди подростков. С этой целью еще в 2014 году во исполнение приказа Минобразования Чувашии в общеобразовательных учреждениях Аликовского района созданы наркологические посты.
Также Егорова Т.А. отметила, что важнейшую роль в системе школьной профилактики употребления ПАВ играют родители. Отношение родителей к алкоголю и наркотикам несомненно оказывает влияние на отношение ребенка к пагубным привычкам. Поэтому в образовательных учреждениях Аликовского района проводят профилактическую работу с родителями. Ведется работа по учету несовершеннолетних, пропускающих занятия без уважительных причин. В целях профилактики потребления ПАВ, пропаганды ЗОЖ в школах в течении года проводятся различные месячники и акции. В ходе данных месячников активизируется проведение разъяснительной работы с учащимися.
Особое внимание в работе по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, употребления психоактивных веществ, алкоголизма и табакокурения уделяется обучающимся «группы риска». Делается акцент именно на индивидуальную работу с такими детьми. С ними регулярно проводят индивидуальные профилактические беседы классные руководители, социальные педагоги школ, так и специалисты по работе с молодежью сельских поселений. С целью обеспечения занятости, подучетные дети привлекаются во все внеклассные, спортивные мероприятия. 80 % таких детей заняты в различных кружках и секциях по своим интересам.
Важное значение в сохранении и укреплении здоровья подрастающего поколения имеет организация отдыха и оздоровления в каникулярное время. Пришкольные лагеря в 2020 году из-за угрозы новой короновирусной инфекции COVID – 19 пришкольные и загородные лагеря не функционировали. В 2021 г. запланировано открыть пришкольные лагеря на 6 общеобразовательных организаций с охватом 418 обучающихся, 23 ребенка смогут отдохнуть и поправить свое здоровье в ЗОЛ. Кроме того, 84 обучающихся смогут отдохнут по путевкам через Аликовский ЦСОН.
Решили: 
3.1. Информацию Егоровой Т.А. принять к сведению.
3.2. Рекомендовать отделу образования, СР, ОиП, МП, КиС администрации Аликовского района:
- обеспечить 100 % охват несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах кружками и секциями дополнительного образования, а также отдыхом и оздоровлением в каникулярное время.
3.3. Информацию о проделанной работе представить в срок до 15 сентября 2021 года.

IV. Рассмотрение перечня приоритетных направлений (плана мероприятий) реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года в Аликовском районе.
(Отв.: Васильева С.И. — секретарь антинаркотической комисси в Аликовском районе).
4.1. Информацию Васильевой С.И.. принять к сведению.
4.2. Рекомендовать всем исполнителям принять активное участие в реализации плана мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года в Аликовском районе Чувашской Республики
[bookmark: _GoBack]4.3. Срок исполнения: постоянно.

V. Рассмотрение о внесении изменений в состав антинаркотической комиссии Аликовского района.
(Отв.: Васильева С.И. — секретарь антинаркотической комиссии в Аликовском районе).
5.1. Информацию Васильевой С.И. принять к сведению.
5.2. Внести в состав антинаркотической комиссии Аликовского района:
5.2.1. Мартынову Е.В. – директора КУ ЦЗН ЧР Минтруда Чувашии в Аликовском районе;
5.2.2. Протоиерея Виктора Муравьёва - настоятелья церкви «Успения Пресвятой Богородицы» села Аликово Аликовского района Чувашской Республики.
5.3. Срок исполнения: до 1 июня 2021 года.



Председатель                                                                                                                           А.Н. Куликов

Секретарь                                                                                                                              С.И. Васильева
