ПРОЕКТ
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту  решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете Чебоксарского района на 2021 год 
и на плановый период 2022 и 2023 годов» 

08.12.2020 г.    






     

п.  Кугеси

Председательствующий: Михайлов В.И., глава Чебоксарского района.

	ПРИСУТСТВОВАЛИ: 
	- 19 депутата Собрания депутатов Чебоксарского района;

	
	- начальники управлений и отделов администрации Чебоксарского района;

- главы сельских поселений Чебоксарского района;

	
	- руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов власти в Чебоксарском районе;

- жители Чебоксарского района

	
	Приглашены представители прокуратуры Чебоксарского района, ОМВД по Чебоксарскому району, МИФНС России по ЧР № 5


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете  Чебоксарского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» 

Докладчик – Сергеева Мария Ивановна – начальник финансового отдела администрации Чебоксарского района;

Содокладчик – Ведина Надежда Венеровна - председатель Контрольно-счетного органа  Чебоксарского района
1. О проекте решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете  Чебоксарского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»
ДОКЛАДЫВАЛА: Сергеева М.И. – начальник финансового отдела администрации Чебоксарского района.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, со статьей 17 Устава Чебоксарского района Чувашской Республики и на основании Положения о публичных слушаниях, утвержденного решением депутатов Чебоксарского района выносится на публичные слушания проект решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете  Чебоксарского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов». Инициатором публичных слушаний выступил глава Чебоксарского района В.И. Михайлов.  Распоряжением главы Чебоксарского района от 16.11.2020 г. № 24-р назначены публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете Чебоксарского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» на 08.12.2020 года в 16-00 часов в зале заседаний администрации Чебоксарского района. 

Данное распоряжение опубликовано в газете «Ведомости Чебоксарского района», районной газете «ТаванъЕн» и на официальном сайте Чебоксарского района в сети Интернет. О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Чебоксарского района, начальники управлений и отделов администрации района, представители местных отделений политических партий, представители общественных организаций, профсоюзов, руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов в Чебоксарском районе, представители районной газеты «Таван ен». Приглашены представители прокуратуры Чебоксарского района, Чебоксарского РОВД и налоговой инспекции.

Далее докладчик ознакомил участников публичных слушаний с проектом бюджета Чебоксарского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и предложил внести его на рассмотрение Собранию депутатов Чебоксарского района. 

ВЫСТУПИЛА: Ведина Н.В. – председатель Контрольно-счетного органа Чебоксарского района.

Ведина Н.В. доложила, что проект бюджета подготовлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Чебоксарском районе и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики. И данный проект бюджета может быть рассмотрен на Собрании депутатов Чебоксарского района и принят в установленном порядке.

РЕШИЛИ: Проект решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете Чебоксарского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» внести на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Чебоксарского района.
Председательствующий





           В.И. Михайлов 
	
	



