Пояснительная записка к докладу
Ибресинского района Чувашской Республики за 2020 год.
 Управление финансами, исполнение бюджета 

По итогам 2020 года консолидированный бюджет Ибресинского района исполнен по доходам в объеме 611 195,0 тыс. рублей при плановых назначениях  619 879,3 тыс. рублей или на 98,6% к годовым плановым назначениям.

В консолидированный бюджет Ибресинского района мобилизовано собственных доходов в объеме 104 516,1 тыс. рублей, или на 92,8% к годовым плановым назначениям или рост к аналогичному уровню 2019 года на 0,6%, что в абсолютном выражении на 666,3 тыс. рублей больше. Удельный вес поступивших собственных доходов консолидированного бюджета Ибресинского района в общем объеме поступивших доходов составляет 17,1%. 

Налоговые поступления составили 90 023,3 тыс. рублей или 102,9 % к годовым плановым назначениям. По сравнению с аналогичным периодом 2019 года произошел рост поступлений на 1 706,9 тыс. рублей или на 1,9%. Удельный вес налоговых поступлений в общем объеме поступивших собственных доходов составил  86,1%.

Неналоговые доходы поступили в объеме 14 492,7 тыс. рублей или на 57,8% к годовым плановым назначениям или снижением по сравнению с аналогичным периодом 2019 года на 1 040,1 тыс. рублей или на 6,7%. Удельный вес неналоговых поступлений в общем объеме поступивших собственных доходов за 2020 год составил  13,9%.

Безвозмездные поступления в форме дотаций, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов поступили в объеме 544 670,4 тыс. рублей, что составляет 99,9% от годовых плановых назначений. Это на 97 784,8 тыс. руб. или на 21,9% больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

За 2020 года консолидированный бюджет Ибресинского района по расходам исполнен в объеме 576 098,8 тыс. рублей, что составляет 85,8% от годовых плановых назначений. Темп роста по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составили 112,6%, или в абсолютном выражении расходов произведено на 64 523,8 тыс. рублей больше. 

Наибольший удельный вес консолидированного бюджета Ибресинского района по итогам исполнения составили расходы:

на образование 52,3 % (301 399,2 тыс. рублей),

на жилищно - коммунальное хозяйство 12,9% (74 383,8 тыс. рублей)

на общегосударственные расходы 11,3% (65 187,6 тыс. рублей),

на национальную экономику приходится 8,4% (48 344,1 тыс. рублей), 

на культуру 8,1% (46 936,5 тыс. рублей), 

на социальную политику 5,5% (31 435,2 тыс. рублей). 

 Консолидированный бюджет Ибресинского района по итогам 2020 года исполнен с профицитом в сумме 35 096,3 тыс. рублей.

Муниципальные закупки

Муниципальными заказчиками Ибресинского района проведено  2670  закупок товаров, работ, услуг на общую сумму 416513,71 тыс.рублей в том числе:

108 аукциона в электронной форме; 

229 закупок у единственного поставщика без проведения конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)  и  2327 закупка малого объема.

Заключено  за данный  период 2662 контракта на сумму  381235,98  тыс. рублей, в том числе по результатам проведения:

        аукционов в электронной форме –  100 контрактов  на сумму  179858,02 тыс. рублей (36,10  %  от общей стоимости заключенных контрактов и сделок);

закупок у единственного поставщика без проведения торгов – 229 контрактов на сумму 32701,85 тыс. рублей (36,15 % от общей стоимости заключенных контрактов и сделок);

         закупок малого объема – 2327 контрактов на сумму 168676,11 тыс. рублей (27,75 % от общей стоимости заключенных контрактов и сделок).

Бюджетная эффективность по осуществленным процедурам закупок оценивается в размере  22837,03 тыс. рублей, что составляет  12,19% от начальной цены контрактов, выставленных муниципальными заказчиками.         

	Наименование показателя
	Значение

	Бюджетная эффективность


	12,19 %

	Среднее количество участников на одну процедуру
	4,35


Стоимость заключенных контрактов с субъектами малого предпринимательства, социально ориентированными некоммерческими организациями равна 149944,94 тыс. рублей, что составляет 25,23 % от совокупного годового объема закупок. 

Экономика

Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил 1115 млн. рублей,108,5 % к уровню 2019 года.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам деятельности «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек) составил 75,8 млн. рублей, на уровне прошлого года.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства составляет – 543 единицы, в т. ч. малых и средних  предприятий - 113, индивидуальных предпринимателей -430 .

Среднесписочная численность работающих в организациях  Ибресинского района (не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек)  в 2020 году составила 2,0 тыс. человек.

Средняя номинальная заработная плата, работникам организаций Ибресинского района (не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек), составила 25955,8 рублей, 113,7% к уровню 2019 года, (на 23,2 % ниже среднереспубликанского уровня (33826,4 рублей). 

Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг.

Сфера потребления - это, своего рода, индикатор благополучия населения.

Потребительский рынок муниципального образования «Ибресинский  район» представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемых населению района.

На территории района функционируют 150 объектов розничной торговли, общая торговая площадь которых составляет 12042 кв.м., 15 объектов общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест - 740, 28 объектов потребительского рынка по оказанию бытовых услуг населению. На территории района за счет реконструкции и нового строительства открылись 3 магазина: в Чувашско - Тимяшском сельском поселении - 2 и Хормалинском сельском поселении  - 1, общей площадью 261,3 кв. метров. Вложено инвестиций на сумму 4 480,0 тыс. рублей, создано 5 рабочих мест. 

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности (по организациям, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек) составил 677,6 млн.,115,4% к уровню 2019 года; 

Оборот общественного питания по организациям всех видов деятельности (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек) Ибресинского района составил 2,3 млн. рублей, ниже 2019 года на 33%.
Комплексная программа социально-экономического развития Ибресинского района Чувашской Республики
· Комплексная программа социально-экономического развития Ибресинского района Чувашской Республики на 2020-2025 годы (объем финансирования: за весь период реализации: бюджет - 800,52 млн.руб. ком.проекты-1021 млн.руб.)

· Объем финансирования бюджетных средств 2020 года составил 47,75 млн.рублей;

· Коммерческие проекты - 154 млн.руб.

· План на 2021 год:
· Объем финансирования  бюджетных средств - 180,02 млн.рублей; 

· Коммерческие проекты - 154,2 млн.руб.

Инвестиционная политика

Устойчивое состояние и успешное развитие района во многом зависит от инвестиционной активности, сложившейся на территории района. Одной из наиболее важных задач является привлечение инвестиций в экономику района. 

В Ибресинском районе Чувашской Республики сформирована база инвестиционных площадок, которые опубликованы на сайте администрации Ибресинского района с целью привлечения инвесторов.

Сельскохозяйственными организациями района закуплено сельскохозяйственной техники и оборудования на общую сумму 33,9 млн. рублей в том числе, в колхозе «Красный партизан» закуплена техника на сумму 7,5 млн. рублей (косилка-плющилка «Мещера Е-403», жатка для трав, корчеватель); СПК «Патман» закупила сельхозтехнику на сумму 4,4 млн. рублей и КФХ Матвеев С.А.,  Алексеев В.Н., Хайбулин Ф.К. закупили сельхозтехнику на сумму 0,93  млн. рублей.

В  ООО «Волжское перерабатывающее предприятие» вложено инвестиций на сумму 128,7 млн. руб. На данном предприятии завершилось строительство цеха по производству сыров разных сортов. Кроме этого ведется строительство и ввод в эксплуатацию очистных сооружений, реконструкция зданий и сооружений.

Очистные сооружения будут очищать стоки со всех цехов завода в объеме до 200 м³ в сутки. В дальнейшем очищенная вода будет использоваться для орошения полей. Сегодня на предприятии трудятся около 100 человек, с запуском новой линии по производству сыров создано еще 20 рабочих мест.

Продукция предприятия поставляется почти во все регионы Приволжского федерального округа, в Челябинск, Екатеринбург, Москву и другие регионы.

Кроме того в Ибресинском районе продолжается реализация  инвестиционного проекта ООО «Фьюжн». Основной вид деятельности данного предприятия - производство сухих бетонных смесей, численность работающих на предприятии составляет 24 человека, средняя заработная плата более 20000 рублей. Предприятие выпускает 18 видов продукции (смеси сухие, шпатлевка, штукатурка, клей плиточный, декоративная штукатурка и т.д.). Вложено инвестиций более 6,2 млн. рублей (газификация производства, благоустройство цеха).

Ибресинское РАЙПО вложили 228,5 тыс. рублей (0,229 млн. рублей):

- стела металлическая 60 тыс. рублей;

-летняя веранда «Пельменная» 103,9 тыс. рублей;

-кондиционер 64,6 тыс. рублей;

-коптильная электрическая 61,6 тыс. рублей.
ООО «РТО» вложили 330,3 тыс. рублей:

-текущие ремонты торговых объектов д. Кубня, д. Сюрбеевка, д. Н. Абакасы, д.Х-Батырево 330,3 тыс. руб.

ООО «Ибресинский ресторан «Чекес» покупка автомобиля 706,2 тыс. рублей.

Объем промышленного производства составил – более 24 млн. рублей.

 Реализуя инвестиционную политику, нами не раз подчеркивалось, что Ибресинский район открыт для инвестора, мы готовы создать самые благоприятные условия для новых производств даже для самого требовательного инвестора.
Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами
Одной из основных задач администрации района является эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом и земельными участками, т.к. доходы от использования муниципального имущества полностью поступают в местный бюджет.

В соответствии с Прогнозным планом приватизации муниципального имущества Ибресинского района на 2020 год, подлежало приватизации 3 объект недвижимости,  количество проведенных торгов за 2020 год, объявленных торгов по продаже муниципального имущества, всего 30.

 Доходы, поступившие в местный бюджет, на 01.01.2021 года составили 8344,66  тыс. рублей, (к 2019  году – 88,39 %) в том числе:  
- от продажи земельных участков - 1845,63 тыс. руб. (к 2019  году – 55,47 %);

-  от аренды земли – 2804,65 тыс. рублей (к 2019  году –82,97 %);

- от аренды муниципального имущества – 800,19 тыс. рублей (к  2019 году – 110,79 %);

- от приватизации муниципального имущества – 1293,98 тыс.рублей (к 2019  году – 327,79 %);

- часть чистой прибыли, перечисленная муниципальными предприятиями в бюджет, после уплаты налогов и иных обязательных платежей – 679,10 тыс. рублей;

- прочие поступления неналоговых доходов от управления распоряжения муниципальным имуществом – 921,11 тыс. рублей (к 2019  году – 82,62 %);

На 01 января 2021 года в Реестре муниципального имущества учтено 53 юридических лица, из них: 2 муниципальных предприятия, 1 общество с ограниченной ответственностью,  2 автономных учреждения и 48 муниципальных учреждений (школы, детские сады, учреждения культуры, администрации поселений и Собрания депутатов). 

В реестре муниципального имущества Ибресинского района по состоянию на 01.01.2021года учтено 927 объектов капитального строительства: из них право муниципальной собственности зарегистрировано на 702 объекта, что составляет 75,7 % от учтенных в Реестре муниципального имущества.  Работа по регистрации муниципального имущества продолжается.

Заключено 23 договора аренды использования муниципального имущества площадью 1136 кв.м., на сумму 904,2 тыс. руб. Задолженность арендной платы по 1 договору на сумму 205,3 тыс. рублей. Исполнен на сумму128,7 тыс.руб. Остаток составил 76,6 тыс.руб.   

На территории Ибресинского района площадь земельного фонда составляет 120118 га из них:

-  земли населенных пунктов 4649 га, что составляет 3,6 % от общей площади района;

- земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения - 957 га, что составляет 1 % от общей площади района;

-  земли сельскохозяйственного назначения 31116 га, что составляет 26 % от общей площади района;

-  земли лесного фонда 83396 га, что составляет 69 % от общей площади района. 

  На территории Ибресинского района имеются земельные участки фонда перераспределения, сформированные из состава земель сельскохозяйственного назначения площадью 1635,38 га, из них предоставлено в аренду 1161,48 га,  

 В пользовании района и поселений  находится 4678 участков площадью 15941,89 га, из них: в постоянном (бессрочном) пользовании - 64 участка площадью 56,93 га, в безвозмездном срочном пользовании – 3 участка, площадью 0,44га. В аренду предоставлено 4394 участка площадью 7538,58 га, а именно: 191 участок площадью 2061,34га по результатам торгов, 4203 участка, площадью 5477 га.
  За 2020 год года переданы в аренду 33 земельных участка площадью 647,98 га и 10 земельных участков проданы площадью 4,6 га предоставленные без проведения торгов.

Обеспечение многодетных земельными участками.

На территории Ибресинского района по состоянию на 01.01.2021 зарегистрированы  409 многодетных  семей. Со дня принятия Закона Чувашской Республики от 01 апреля  2011 года  № 10  всего предоставлено 299 земельных участков многодетным семьям (73,1 %), в том числе 30 земельных участков для индивидуального жилищного строительства, 269 земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства. 

Всего в 2020 году предоставлено 11 земельных участков, в том числе 2 земельных участков для индивидуального жилищного строительства, 9 земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства.

Обеспеченность многодетных семей земельными участками составляет 73,1 %.

Из предоставленных 299 земельных участков 3 земельных участка находятся за чертой населенного пункта и 296 земельных участков в черте населенных пунктов, зарегистрировано право общей долевой собственности  на 292 земельных участка (97,6 %), на 28 земельных участках ведется строительство жилых домов, на 8 земельных участках закончено строительство, жилые дома сданы в эксплуатацию.

Демография

Работа отдела ЗАГС направлена на оказание услуг по государственной регистрации актов гражданского состояния, ежегодно в отдел ЗАГС Ибресинского района обращаются около  1900 граждан (сюда входит консультативная помощь, беседы, помощь в написании заявлений), в том числе зарегистрировано 650 актов гражданского   состояния, совершено 1436 юридически значимых действий.  
В сравнении с аналогичным периодом прошлого 2019 года, где количество  записей актов гражданского состояния составляло 599, в 2020 году количество актовых записей увеличилось на 51 и составило 650 записей актов гражданского состояния. 

Из них 176 актовых записей о рождении, за аналогичный период 2019 года составлена 192 запись (-16).   В 32 семьях родился первенец, в 41 семье – второй малыш, третий ребенок родился в 44 семьях, четвертый ребенок в 15 семьях, пятый ребенок в 5 семьях и шестой ребенок в 2 семьях. 

Из числа зарегистрированных новорожденных:

У мальчиков – самые популярные имена: Никита, Александр, Даниил, Илья, Кирилл, Максим, Матвей, Тимофей, Тимур. Редкие и необычные имена: Марк, Демьян, Мирослав.

У девочек – самые популярные имена: Виктория, Валерия, Елизавета, София, Полина. Редкие и необычные имена: Аделина, Дарина, Камила, Есения. 

Из 139 рождений, 30 детей родились у матерей не состоящих в браке. 

За 2020 год составлено 349 записей о смерти. Средняя продолжительность жизни у умерших мужчин – 67,0 лет, у женщин – 76,4. За аналогичный период 2019 года было составлено 301 запись о смерти, это на (-48) меньше, чем в 2020 году.  Средняя продолжительность жизни у умерших мужчин было – 67,2 лет, у женщин – 76,3 лет.

За 2020 года зарегистрировано заключений брака - 76, за аналогичный период прошлого года – 109 (-33). 

Специалистами отдела ЗАГС составлено 56 записи о расторжении брака за аналогичный период прошлого года – 49 (-7). 

 Зарегистрировано перемена имени – 11 за аналогичный период 2019 год – 7.

Составление актов об усыновлении (удочерении) не было.

Кроме регистрации актовых записей гражданского состояния, отделом ЗАГС в течение 2020 года выдано 702 справки о государственной регистрации актов гражданского состояния, выдано повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния – 210, рассмотрено 36 заявлений о внесении исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, отказов во внесении изменений в запись акта гражданского состояния не составлялось; исполнено извещений о внесении изменений в записи актов гражданского состояния, поступивших из органов ЗАГС РФ (установление отцовства, перемена имени) – 6, произведено 20 дополнений в записи актов о расторжении брака, отметок, проставленных в записях актах гражданского состояния – 107.

На отдел ЗАГС также возложена задача правильности исчисления, полноты и своевременности уплаты государственной пошлины. 

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации гражданами уплачено государственной пошлины за государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия:  

1)  2020 года – 196 850 руб.

2)  2019 года – 186 880 руб.

С начала года специалистами отдела ЗАГС проведено чествование юбиляров семейной жизни «Юбилей длиною в жизнь» 37 пар, а также  проводится поздравление юбиляров на дому, торжественные регистрации браков «И две судьбы в одну сольются», чествование юбилейных дат супружеской жизни «Вместе через века», каждое 15 число месяца проходит акция под названием «День без разводов», вручение свидетельств о рождении в торжественной обстановке 17.

Сельское хозяйство

В районе осуществляет  деятельность 10 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 2 колхоза, 6 обществ с ограниченной ответственностью, 1 открытое акционерное общество, 1 сельскохозяйственный кооператив и предприятие по сбору и переработке молока - ООО «Волжское перерабатывающее предприятие», который в настоящее время производит сливочное масло,  сухое  обезжиренное молоко и твердые сыры. Кроме того, производственную деятельность осуществляют 61 К(Ф)Х. 

Растениеводство

Общая посевная площадь в сельскохозяйственных организациях и  К(Ф)Х в 2020 году составила 18572 га, что на 284 га больше уровня 2019 г., в т.ч в сельскохозяйственных организациях – 14879 га, К(Ф)Х – 3693 га. 

Под урожай 2020 года было посеяно озимых зерновых культур  на площади 3031 га. Озимые зерновые культуры на зерно на начало сева яровых сельскохозяйственных культур сохранились на площади 2823 га, из них 208 га были использованы на зеленый корм и выпас - на этих площадях произведен посев яровых культур. В целом по району в 2020 году посеяно 5986 га яровых зерновых и зернобобовых культур, с учетом пересева площадей погибших и скормленных озимых культур. Всего по району убрано зерновых и зернобобовых культур на площади 8808 га, что больше уровня прошлого года на 702 га. Собрано 23,5 тыс. тонн зерна  в весе после доработки, при урожайности 26,7 центнеров с 1 га уборочной площади. 

Среди сельскохозяйственных предприятий больше всего намолочено зерна: 

-  ООО «Агрофирма «Пионер» - 6665 тонн зерна в весе после доработки при средней урожайности 34,9 центнера с 1 гектара. Это первый результат по валовому сбору и  урожайности зерна с одного гектара в районе;

-  ОАО «Рассвет» - 3242 тонн в  весе после доработки при средней урожайности 29,5 центнера с 1 гектара;

-  колхоз «Красный партизан» - 2474 тонн в  весе после доработки при средней урожайности 24,1 центнера с 1 гектара.

В 2020 году технические культуры, такие как редька масличная, горчица, рапс, лен были посеяны   на площади 947 га (в т.ч. ООО «Агрофирма «Пионер» и колхозом Красный партизан»  выращены  редька  масличная, горчица и лен на площади 910 га). Средняя урожайность этих культур в среднем составила 6,9 центнера  с гектара.

Картофель в сельскохозяйственных организациях и  К(Ф)Х посажен на площади 61 га, собрано 1451 тонна при урожайности  237 ц  с 1 га.

Овощи выращены на площади 11 га, собрано 228 т при урожайности 217 ц с 1 га.

Площадь под кормовыми культурами составили 8744 га, в т.ч. кукуруза была засеяна в 4 хозяйствах района на площади 300 га. Заготовлено 6910 тонн сена, 6487 тонн сенажа, 16993 тонн силоса или 31 центнеров кормовых единиц на одну условную голову скота. Такие хозяйства, СПК «Патман», ООО «Агрофирма «Путиловка», ООО «Агрофирма «Заря»  заготовили более 30 центнеров кормовых единиц на одну условную голову скота.

На начало 2020 года площадь необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения составляла 294 га. В 2020 году  в сельскохозяйственный  оборот введено 151,82 гектаров (101,2 % к плану).

Под урожай 2021 года произведен сев озимых культур на площади  3383 га, или 100,4 % к плану сева озимых культур. Поднято более 7 тыс. га зяби. 

Потребность в семенах яровых зерновых и зернобобовых культур под урожай 2021 года составляет 1521 тонна. План засыпки семян выполнен на 100 %, представлено на проверку – 100 %, из них соответствуют посевным кондициям – 80 %, некондиционные по чистоте -20 %.
Без обновления машинно-тракторного парка предприятий современными и высокоэффективными тракторами и сельскохозяйственными машинами мы не можем снизить себестоимость производимой сельскохозяйственной продукции и поэтому необходимо производить обновление парка этих машин. В 2020 году сельскохозяйственными предприятиями района приобретено 20 единиц различной сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму более 21 млн. руб. 
Планы на  2021 год: 

- «Реконструкция телятника для содержания молодняка КРС до 6-ти месячного возраста»  - ООО «Агрофирма «Пионер» (д. Верхнее Кляшево) - 2 млн.руб;

- «Реконструкция КЗС» - ООО «Агрофирма «Пионер» (д. Тойси-Паразуси»)-7 млн.руб.;

- Строительство ангара-зернохранилища» ООО «Агрофирма «Пионер» (д. Тойси-Паразуси») - 6  млн.руб.;

ООО «Волжское перерабатывающее предприятие» (с. Новое Чурашево)- 50 млн.руб.:

- «Реконструкция производства сливочного масла, сухого обезжиренного молока  и твердых сыров»;

- «Строительство очистных сооружений» ;

- «Строительство газо-поршневой электростанции».

-  ООО «Агрофирма «Империя» реконструкция кормоцеха- 2 млн. руб .
         - Закупка сельскохозяйственной техники - 29 млн.руб. 
Животноводство
По предварительным данным за 2020 год в хозяйствах всех категорий Ибресинского района произведено 29456 тонн мяса, 98 % к уровню прошлого года, из них 58% произведено в сельскохозяйственных организациях, в К(Ф)Х – 3%, в ЛПХ – 39%. Наибольший объем мяса производится в открытом акционерном обществе «Рассвет» и составляет 50 % от общего объема производства мяса по району, и 86% от произведенного мяса в сельскохозяйственных организациях района. 

Валовый надой коровьего молока в хозяйствах всех категорий Ибресинского района составил 16740 тонн, 105 % к аналогичному периоду прошлого года, доля сельскохозяйственных организаций составляет 31%, К(Ф)Х – 9%, ЛПХ – 60%. Наибольший объем молока производится в колхозе «Красный партизан» и составляет 13% от общего объема производства молока по району, и соответственно 41% от произведенного в сельскохозяйственных организациях.

Численность поголовья скота в хозяйствах всех категорий по району составляет:

- КРС - 7633 головы (100% к уровню прошлого года), в т.ч. в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х – 3447 голов (103 % к уровню прошлого года);

- коров – 3421 голова (100,6% к уровню прошлого года),  в т.ч. в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х – 1249 голов (102 % к уровню прошлого года);

- свиней – 11254 головы (99% к уровню прошлого года),  в т.ч. в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х – 9751 голова (100% к уровню прошлого года);

- овец и коз – 6097 голов (91%  к уровню прошлого года), в т.ч. в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х – 533 головы (105% к уровню прошлого года).

По предварительным данным среднемесячная заработная плата  в сельскохозяйственных организациях района  в 2020 году  составила 20062 рубля. Самая высокая среднемесячная зарплата выплачивается в колхозе «Красный партизан», ОАО «Рассвет», ООО «Агрофирма «Дружба» и ООО «Агрофирма Империя». Всего в сельскохозяйственных организация района трудится 285 человек.                                            

На поддержку АПК района из ФБ и РБ выделены деньги в сумме 15,3 млн. рублей, в т.ч. из ФБ – 12 млн. рублей и РБ – 3,3 млн. рублей. 

С 2012 года идет реализация ведомственной целевой  программы по поддержке начинающих фермеров и семейных фермеров в Чувашской Республике,  в соответствии с которой 20 фермерам нашего района, отобранных на конкурсной основе, оказана  финансовая поддержка в виде гранта на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и 1 КФХ получило грант на развитие семейной фермы (в 2020 году гранты получены не были). Благодаря программе поддержки начинающих фермеров в районе значительно увеличились показатели производства сельскохозяйственной продукции в крестьянских (фермерских) хозяйствах в отраслях животноводства и растениеводства. 

В рамках реализации мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях, государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в 2020 году по Ибресинскому району принял участие 1 гражданин. Общий объем средств финансирования за счет бюджетных средств составил 1,45 млн. рублей, привлеченные средства участника программы – 0,62 млн. рублей. Участник программы выбрал строительство индивидуального жилого дома, как способ улучшения жилищных условий.

Занятость населения
Численность трудоспособного населения в районе составляет 12619 человек.

В центре занятости зарегистрировано 206 организаций, учреждений и предприятий района, в целях получения государственной услуги по подбору необходимых работников и получения информации.

 За содействием в поиске подходящей работы обратилось 1685 человек. В том числе: 

·  граждане предпенсионного возраста–54 человека;

·  граждане пенсионного возраста–7 человек;

·  инвалиды–23 человека.

Состав граждан, обратившихся за содействием в поиске работы;

- 37,2 % - работники, уволенные по собственному желанию и по соглашению сторон;

- 2,0% - работники, уволенные в связи с ликвидацией организаций либо сокращением в них численности или штата работников (33);

- 46,6 %- женщины;

Безработные граждане.

Всего признано безработными 966 человек.

Официально зарегистрированных безработных граждан на конец года - 221 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 1,8%. По Чувашской Республике 2,5%. Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,9 единиц. 241 вакансия (в районе 100)

Итоги выполнения контрольных показателей государственной программы.

В ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения» на 2012-2020 годы центром занятости населения:

·  трудоустроено на постоянные и временные рабочие места 989 человек. 

· прошли профессиональное обучение 31 безработный гражданин  по профессиям: маникюрша, электрогазосварщик, тракторист, охранник и др.;

·   повысили квалификацию 3 женщины, находящихся в отпуске по уходу за детьми до 3 лет, состоящие в трудовых отношениях с организациями района;

·   оказаны услуги по профессиональной ориентации 765 обратившимся  гражданам;

·   оказаны услуги по социальной адаптации 100 безработным гражданам;

·   оказана психологическая поддержка 40 безработным гражданам; 

·   проведены 7 ярмарок вакансий рабочих и ученических мест.
·   выехали для работы в другие регионы РФ 25  граждан;
             оказана финансовая помощь в открытии собственного дела (услуги салона красоты) в размере 92000 рублей 1 безработному гражданину.

Здравоохранение

Здоровье - это показатель качества жизни и критерий успешности проводимых политических, социальных и экономических реформ.

Новое направление системы здравоохранения - переход от системы ориентированной на лечение заболеваний к системе охраны здоровья граждан, основанной на приоритете здорового образа жизни, и направленной на профилактику болезни.

Основная задача - доступность и повышение качества оказания медицинской помощи.

Медицинская помощь в районе оказывается на базе центральной  районной больницы с плановой мощностью 595 посещений в смену; 7 ОВОП и 20 фельдшерско – акушерских пунктов (из них 9 модульных) и общим коечным фондом на 78 коек (58 коек круглосуточного пребывания, 20 коек дневного пребывания) в том числе 30-терапевтические, 24-хирургические, 12-детские, 6-гинекологические).
Госгарантии бесплатного оказания медицинской помощи гражданам Ибресинского района по амбулаторно-поликлинической помощи за 2020 год выполнен на 100,0%; по круглосуточному стационару – на 100,0 %; по дневному стационару–на 100,0%.

Средняя длительность пребывания больного на койке круглосуточного и дневного стационаров составила–10,2 дней, средняя занятость койки выполняется.

За 2020 год ВИЧ инфицированных больных по Ибресинскому району 5 вновь выявленных. Состоящих на учете–37 больных.

Распространенность ВИЧ-инфицированных по району на 100 тыс. населения за 2020 год составила 161,6.

План диспансеризации  взрослого населения в 2020 году выполнен на 88,2%, профилактические осмотры–на 71,5%. 

В рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики «О дополнительных мерах по совершенствованию оказания первичной медико-санитарной помощи сельскому населению в Чувашской Республике» в 2020 году  в районе построены и введены в эксплуатацию 9 модульных фельдшерско-акушерских пунктов – это Хомбусь- Батыревский, Огоньковский, Сосоновский, Малиновский, Андреевский, Верхне-Кляшевский, Ново-Выслинский, Больше-Абакасинский, Хом-Яндобинский.
Одной из основных проблем в учреждении является дефицит медицинских кадров. Процент укомплектованности врачами составляет 63,8% (фактически 37 врачей при плане – 66,25 ставок), средним медперсоналом – 81,0% (фактически 120 медицинских сестер при плане -156,75 ставок).
Жилищные программы
В рамках реализации мероприятия по обеспечение жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по Ибресинскому району запланировано улучшение жилищных условий для 30 молодых семей, в том числе 5 многодетным семьям, имеющие 3 и более детей. По состоянию на 01.07.2020 года выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения 30 молодым семьям. Размеры социальной выплаты составляет от 315 000,00 руб. до 787 500,00 руб. На реализацию мероприятий по улучшению жилищных условий молодых семей освоено средств в размере 16375495,48  руб.

В 2020 году на обеспечение благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотрено 7098630 рублей, в том числе 5019745,50 руб. – средства федерального бюджета, 2078884,50 – средства республиканского бюджета. С начала года было проведено 4 электронных аукциона, в результате проведенных торгов было заключено 4 контракта и обеспечены благоустроенными жилыми помещениями 4 детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2020 благоустроенным жилым помещением обеспечена 1 многодетная семья, имеющих 5 и более несовершеннолетних детей, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 4 978,240 руб.

Планы на 2021 год:

1) В рамках мероприятия по обеспечению жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» запланировано предоставление социальных выплат 27 молодым семьям на приобретение (строительство) жилья на общую сумму 16696578,78 рублей.

2) В рамках обеспечения жилыми помещениями по договорам социального найма 1 многодетной семье, имеющей пять и более несовершеннолетних детей предусмотрены средства республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 1729180 рублей.

3) На обеспечение благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений 4 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей предусмотрено 4226640 рублей.

4) На улучшение жилищных условий с использованием социальных выплат на строительство (приобретение) жилья на сельских территориях в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» 1 семьи выделено 1463645,02 руб.

Инициативное бюджетирование

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22.02.2017 № 71 "О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах" на  территории Ибресинского района в 2020 году реализовано 25 проектов на общую сумму 9 774 173,74руб.

Планы на 2021 год:

3. Реализация проектов  развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.

19 проектов на общую сумму 5730,1 тыс. руб.

	№
	Наименование проекта
	Наименование сельского поселения
	Стоимость проекта
	 Объем финансирования из респуб. бюдж. Чувашской Республики 
	Объем финансирования из 

	
	
	
	
	
	местного бюджета
	населения
	юр.лиц

	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	1
	Ремонт автомобильной дороги (грунтовой) в д.Малый Кукшум по ул.Чапаева  протяженностью 0,100 км в Ибресинском районе Чувашской Республики
	Ширтанское
	158494,00
	95096,40
	38038,56
	25359,04
	0

	2
	Ремонт автомобильной дороги (грунтовой) в пос. Тымар по ул. Дружбы протяженностью 0,220 км в Ширтанском сельском поселении Ибресинского района Чувашской Республики
	
	356872,00
	214123,20
	60668,24
	82080,56
	0

	3
	Текущий ремонт Сосновского сельского клуба в д. Сосновка по ул. Московская д. 2а Ибресинского района
	
	438180,00
	262908,00
	48199,80
	127072,20
	0

	4
	Ремонт автомобильной дороги (грунтовой) в д.Ширтаны по ул.Северная   протя-женностью 0,100 км в Ибресинском районе Чувашской Республики
	
	163122,00
	97873,20
	50567 82
	14680,98
	0

	5
	Ремонт автомобильной дороги (грунтовой) в д. Ширтаны по ул.Южная  протяжен-ностью 0,600 км Ширтанского сельского поселения Ибресинского района Чуваш-ской Республики
	
	975287,00
	585172,20
	185304,50
	204810,30
	0

	6
	Ремонт автомобильной дороги (грунтовой) в селе Хормалы улица Центральная протяженностью 0,255 Хормалинского селского поселения Ибресинского района Чувашской Республики
	Хормалинское сельское поселение
	385078
	231046,8
	64031,2
	90000
	 

	7
	Ремонт, очистка противопожарного пруда в д.Андрюшево Ибресинского района  Чувашской Республики
	
	220000
	132000
	38000
	50000
	 

	8
	Строительство нежилого помещения на кладбище в д.Новые Высли Хормалинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики
	
	237690,00
	142614,00
	45000,00
	50076,00
	 

	9
	Ремонт автомобильной (грунтовой) дороги по улице Мира и Заречная деревни Нижнее Кляшево
	Чувашско-Тимяшское
	1 255 000, 07
	753000,24
	302 000, 82
	200000,00
	 

	10
	Ремонт, очистка противопожарного пруда деревни Верхнее Кляшево
	
	220000,00
	132000,00
	50000,00
	38000,00
	 

	11
	«Ремонт автомобильной  дороги (грунтовой) в п. Бугуян по улице Заречная  протяженностью 0,268 км Кировского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики»
	Кировское сельское поселение 
	256107,12
	153664,27
	60000
	42442,85
	 

	12
	"Ремонт моста в п. Спотара через речку Кукаваш Кировского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики"
	
	596400
	357840
	170000
	68560
	 

	13
	Ремонт автомобильных дорог (грунтовых) деревень Андреевка, Кошмаш-Тойси, Сюрбеевка, Малое Батырево Андреевского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики
	Андреевское сельское поселение
	600000
	360000
	160000
	80000
	 

	14
	Ремонт автомобильной дороги (грунтовой) по улице Николаева в д. Андреевка Андреевского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики
	
	175000
	105000
	40000
	30000
	 

	15
	«Ремонт автомобильной  дороги (грунтовой) в п. Мерезень по ул. Новая протяженностью 0,400 км Климовского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики»
	Климовское сельское поселение
	659840,57
	395904,35
	198936,22
	65000
	 

	16
	"Замена газовых отопительных котлов в котельной Климовского ЦСДК Климовского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики
	
	288 055
	172 833
	100 000
	15 222
	 

	17
	Ремонт автомобильной дороги (грунтовой)по ул.Нагорная  в д. Айбечи протяженностью 0,200 км Айбечского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики
	Айбечское
	451 655
	270 993
	45 166
	135 497
	 

	18
	Устройство ограждения кладбища деревни Вудоялы  Айбечского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики 
	
	375 078
	225 047
	75 016
	75 016
	 

	19
	Ремонт автомобильной дороги(грунтовой в д.Большие Абакасы по ул. Октябрьская)
	Большеабакасинское 
	747178
	448306,8
	224153,4
	74717,8
	 

	Всего по Ибресинскому району
	 
	5730125,69
	4191075,66
	1258178,52
	1183303,93
	0


Реализация проектов благоустройства сельских территорий

2 проекта на сумму 3 131,8 тыс. руб.

	 п/п
	Наименование проекта1 
	всего
	в том числе средства:

	
	
	
	федераль-ного бюджета
	бюджета субъекта Российской Федерации3
	местного бюджета
	внебюджет-     ных источников

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	Благоустройство территории по улице Московская деревни Сосновка Ибресинского района Чувашской Республики 
	1 565,9
	1 085,1
	10,96061
	78,3
	391,5

	2
	Благоустройство терртории по Чапаева в д. Кошмаш-Тойси Ибресинского района Чувашской Республики 
	1 566,0
	1 085,2
	10,96161
	78,3
	391,5


Формирование комфортной городской среды

В рамках приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды" в 2020 году благоустроен  парк культуры и отдыха п. Ибреси. Объем финансирования в 2020 году 5 073, 27 тыс.руб. 

В рамках контракта выполнены следующие виды работ:

-наружное освещение,

-асфальтирование танцевальной площадки, 

-устройство универсальной спортивной площадки,

установка малых архитектурных форм.

Кроме того, в 2020 году в рамках приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды"  проводились работы по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы. Объем финансирования 26 317,69 тыс.руб. Всего 13 объектов.

Разработка проектной документации объектов капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.
В 2020 году в Ибресинском районе отобрано 3 проекта, направленных на разработку проектной документации объектов капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий:

1) Водоснабжение 49 новых жилых домов по ул. Канашская с. Климово Ибресинского района Чувашской Республики.  Общий объем финансирования 1412872,34 руб. Проектная организация ЗАО "Волмаг". Сумма 886 970,22 руб.  Проектная документация разработана, направлена на экспертизу.

2) Электроснабжение 49 новых жилых домов по ул. Канашская с. Климово Ибресинского района Чувашской Республики. Проектная организация ЗАО "Волмаг". Сумма 589 866,22 руб.  Проектная документация разработана, направлена на экспертизу.

3) Газоснабжение территории под индивидуальную усадебную застройку 1-2 этажными домами у деревни Сюрбеевка Андреевского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики, земельные участки с кадастровыми номерами 21:10:160201:105 и 21:10:142401:170 общей площадью 53,4022 га. 

Проектная организация ООО "Институт инженерных изысканий". Сумма 1 330 438,28 руб.  Проектная документация разработана, направлена на экспертизу.

1.Благоустройство парка культуры и отдыха п. Ибреси. II этап

приоритетный проект "Формирование комфортной городской среды"

Объем финансирования в 2021 году 5702,5 тыс. руб.

2. Благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы

приоритетный проект "Формирование комфортной городской среды"

Объем финансирования 25 858,5 тыс.руб.

 Дорожная деятельность

В плане на 2020 год предусмотрены финансовые средства на сумму  29 788,200 тыс.руб. Фактическое выполнение на 30.12.2020 г.  – 29 788,200 тыс.руб. – 100,0 %, в том числе:

I. Автомобильные дороги в границах муниципального района.

1. Содержание местных автомобильных дорог протяженностью 137,8 км составляет 15 967,400 тыс.руб. Выполнение – 100,0%.  Подрядчики   ООО «Ибресинское ДРСУ» и ООО «Веха».

2. Устройство горизонтальной разметки проезжей части на местных автодорогах протяженностью 75,0 км на сумму 686,098 тыс.руб. Подрядчик ООО «Ибресинское ДРСУ». Работы завершены.

3. Диагностика мостовых сооружений в количестве 8 шт. протяженностью 205,3 п.м. на сумму 44,548 тыс.руб. Подрядчик ООО «НПФ «Дор-сервис». Работы завершены.

4. Работы по ремонту автомобильной дороги «Аниш-Хормалы» протяженностью 0,800 км на сумму 2 510,960 тыс.руб. Подрядчик ООО «Эльбрус». Работы завершены. 

5. Работы по ремонту автомобильной дороги «Верхнее Кляшево – Нижнее Кляшево» протяженностью 0,260 км на сумму 836,340 тыс.руб. Подрядчик ООО «Ибресинское ДРСУ». Работы завершены.

II. Автомобильные дороги в границах сельских поселений.

1. На содержание улично-дорожной сети в сельских поселениях протяженностью 236,6 км запланированы финансовые средства в размере 3 891,700 тыс.руб. Выполнены работы -100,0 %. 

2. На ремонт улично-дорожной сети в сельских поселениях протяженностью 4,018 км запланированы финансовые средства в размере 5 218,000 тыс.руб. Все работы выполнены. Объем выполненных работ 100,0 %.

III.   Ремонт проездов к дворовым территориям многоквартирных жилых домов в п.Ибреси Ибресинского района

На ремонт дворовых территорий многоквартирных домов в п. Ибреси по ул.Энгельса №№51,55, ул.Мира №36 площадью 1083,0кв.м. запланированы финансовые средства в размере 1 363,800 тыс.руб. Подрядчик ООО «Ибресинское ДРСУ» завершил работы 01.07.2020 г. Выполнение 1 363,800 тыс.руб. или 100,0%.

Кроме того завершен ремонт автомобильной дороги «Новое Чурашево-Сирикли» протяженностью 0380 км. Подрядчик ООО «Эльбрус». Сумма контракта 1 223,401 тыс.руб.

По программе повышения безопасности дорожного движения в д.Айбечи около детского сада «Аистенок» проведены работы по устройству пешеходного ограждения протяженностью 112 п.м. на сумму 200,000 тыс.руб.

Планы на 2021 год:

1. Содержание  автомобильных дорог местного значения в границах муниципального района (137,8 км) - финансирование – 14 406,300 т.р.,

 в том числе:

- содержание автомобильных дорог 137,797 км – 13 609,975 т.р.;

- горизонтальная разметка автомобильных дорог  75,0 км – 796, 325 т.р.

2. Ремонт  автомобильных дорог местного значения в границах муниципального района  (0,915 км) - финансирование – 6 322,800 т.р.,

 в том числе:

- ремонт автодороги Аниш –Айбечи 0,615 км – 3 800,000 т.р. ;

-ремонт автодороги Аниш-Сосновка 0,300 км – 2 522,800 т.р.

3. Содержание автомобильных дорог местного значения в границах сельских поселений (236,6 км) - финансирование – 3 859,700 т.р.;

4. Ремонт автомобильных дорог местного значения в границах сельских поселений (2,650 км) - финансирование – 5 077,600 т.р.;

5. Капремонт дворовых территорий МЖД в п.Ибреси (2/800 кв.м.) - финансирование – 1 331,700 т.р
     Общая сумма финансирования по району – 30 998,100 т.р.;

 - по республиканским автодорогам:

- содержание республиканских автодорог в Ибресинском районе (96,696 км) – 37 761,136 т.р.

Всего по району – 68 759,236 т.р.

Программа капитального ремонта

  В рамках краткосрочного плана капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на 2020 год, проведен капитальный ремонт 1 многоквартирного дома, расположенного по адресу:

 п. Ибреси, ул. Маресьева, д. 53 – система теплоснабжения, система холодного водоснабжения, ремонт крыши на общую сумму 3178,752 тыс.руб. Подрядная организация  ООО «Стройсантех» г.Канаш. 

ЖКХ

 В рамках исполнения инвестиционной программы МП «ДЕЗ ЖКХ Ибресинского района» в сфере теплоснабжения на 2020 г. завершены  работы по строительству котлов наружного размещения (сдвоенных) RS-H1200 (общей мощностью 1,2 МВт) по ул. Воинов-Интернационалистов в п. Ибреси на сумму  2,5 млн. руб. Новая котельная отапливает многоквартирные дома № 15, 17, 19, 21, 23 по ул. Воинов-Интернационалистов, и № 7 «а» по ул. Мира. 
         Кроме того, для данной котельной за счет собственных средств  МП «ДЕЗ ЖКХ Ибресинского района» в размере 1,5 млн. руб. выполнены работы по строительству подземного газопровода высокого давления протяженностью 255 м., закуплено газовое оборудование, построены новая теплотрасса из стальных труб в ППУ изоляции протяженностью 280 метров в двухтрубном исполнении и линия электропередач ВЛ-0,4 кВт, выполнено благоустройство территории котельной.
            В рамках исполнения инвестиционной программы МП «ДЕЗ ЖКХ Ибресинского района» в сфере теплоснабжения за 2020 года фактически освоено 4 млн. руб. 

По муниципальной программе Ибресинского района Чувашской Республики

«Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» закуплены евроконтейнеры в количестве 1103 штук на общую сумму 10 872 000 р. Евроконтейнеры доставлены. 

         Заключен контракт с ООО «НПО-проектор» на выполнение проектно-изыскательских работ по рекультивации полигона ТКО на общую сумму 1 125 000 р.

         В сфере водоотведения ООО «Каналсеть+» провело ремонтные работы пяти объектов на общую сумму 155 645,06 руб.

Образование
В системе образования Ибресинского района функционируют 25 муниципальных образовательных учреждений: 13 общеобразовательных учреждений (9 средних и 4 основных школ), 9 дошкольных образовательных учреждений (детские сады) и 3 учреждения дополнительного образования. Учат и воспитывают детей 221 учитель, в детских садах - 65 педагогов, в учреждениях дополнительного образования - 26. Из них – 27 педагогов до 35 лет. Средний возраст педагогов в ОУ – 49,1 лет, в ДОУ – 46,3. 
В районе система дошкольного образования представлена 9 дошкольными образовательными организациями и 8 дошкольными группами в 5 общеобразовательных организациях и 1 группа кратковременного пребывания. В них воспитываются 995детей в возрасте от 1 до 7 лет. Дети старше 3 лет охвачены дошкольным образованием 93 ребёнка зарегистрированы в электронной очереди.
В школах количество обучающихся составляет 2517 обучающихся в 166 классах-комплектах.

Для подвоза обучающихся в близлежащие школы используются 13 единиц школьных автобусов. Организована перевозка из 24 населенных пунктов для 325 обучающихся (22 маршрута).

В 13 общеобразовательных учреждениях района обучается 47 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, 1 инвалид и 27 детей-инвалидов, из них 19 –  на дому и 8 детей-инвалидов без ОВЗ. Для предоставления образования детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам в образовательных организациях района реализуются адаптированные основные общеобразовательные программы.

Школ, в которых дети обучаются во II смену, не имеется. 

В 13 общеобразовательных учреждениях района созданы все условия для организации горячего питания. В летний период 2020 года в 9 школах района проводился текущий ремонт пищеблоков на общую сумму 1896,9 тыс. руб. в рамках гранта Главы Чувашской Республики. Пищеблоки в общеобразовательных учреждениях оснащаются машинами, автоматизирующими многие процессы обработки и приготовления блюд. Основными критериями при выборе оборудования для пищеблоков являются его качество и многофункциональность.

Распоряжением главы администрации Ибресинского района Чувашской Республики от 27.08.2020г. №247-р. передано холодильное оборудование 9 общеобразовательным учреждениям района в количестве 26 штук на общую сумму 1408898,83 руб. (шкаф холодильный Abat ШХс-0,7-01 – 17 шт. 875517,34 руб., шкаф холодильный Abat ШХн-0,7-01 – 9 шт). 

Постановлением администрации Ибресинского района Чувашской Республики от 21.08.2020г. №413 утвержден Перечень мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях, обеспечивающих охват 100 процентов от числа таких обучающихся в указанных образовательных организациях Ибресинского района Чувашской Республики (далее – Дорожная карта). Во всех общеобразовательных учреждениях района разработано примерное двенадцатидневное меню для обучающихся начального звена с учетом требований новых СанПиНов. Меню разрабатывалось с учетом сезонности, калорийности и питательности суточного рациона, необходимых для нормального роста и развития детей. Двухнедельное меню размещено на сайтах школ. Все учащиеся 1-4 классов обеспечены горячим питанием два раза в день (завтрак – 12 руб., обед – 52 рубля 36 копеек). 

Горячим питанием охвачено 100% обучающихся, за исключением детей, обучающихся на дому без ОВЗ. За 2020 год предоставлено бесплатное питание 47 - обучающимся с ОВЗ: 28 -  находящимся на очной форме обучения двухразовое питание, 19 детям с ОВЗ (набор продуктов питания) -  находящимся на домашней форме обучения. Из-за пандемии коронавируса во время дистанционного обучения  детям с ОВЗ были предоставлены пакеты с набором продуктов. Бесплатное льготное питание предоставлено 6 обучающимся из семей находящихся в трудной жизненной ситуации, также за время дистанционного обучения 19 детям, находящимся в трудной жизненной ситуации были предоставлены пакеты с набором продуктов. 

24 образовательных учреждения района, из них 13 общеобразовательных учреждений, 9 дошкольных образовательных организаций и 2 организации дополнительного образования МАУ ДО «ДЮСШ-ФОК «Патвар», МБУ ДО «Ибресинская ДШИ» оборудованы системами видеонаблюдения (всего количество видеокамер – 248 шт., в том числе: наружных – 131 шт., внутренних – 117 шт.).

17 образовательных учреждений района обеспечены турникетами (на общую стоимость 3146,2 тыс. руб.).

21 образовательное учреждение  района обеспечены  арочными металлодетекторами на входе «Феникс-18С» или «Феникс-06» (на общую стоимость 3392,9 тыс.руб., из них ранее приобретено на сумму 487,5 тыс. руб.), все образовательные учреждения имеют ручные металлодетекторы «Феникс-П-04» (на общую стоимость 232,5 тыс. руб.).24 образовательных учреждения охраняются сторожами,  все 25 образовательных учреждений имеют ограждения по всему периметру территории. Работа по этому направлению будет продолжаться.  В Ибресинском районе реализуются шесть региональных проектов в рамках национального проекта «Образование»: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Социальная активность» и муниципальные программы. Сроки реализации: 01.01.2019 – 31.12.2024 гг.

Это проекты, посвященные школе, родителям, волонтерству, непрерывному образованию, социальной активности, цифровой образовательной среде, и все это подчинено развитию образовательного пространства.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» на капитальный ремонт зданий в республиканский перечень объектов по выводу зданий с износом более 50% на ближайшие 6 лет включены 5 школ: МБОУ «Ибресинская СОШ №1», МБОУ «Ибресинская СОШ №2», МБОУ «Большеабакасинская ООШ», МБОУ «Айбечская СОШ» и МБОУ «Малокармалинская СОШ». 
На каждый объект будут направлены финансовые средства от 12 до 50 млн. рублей.

В летний период 2020 года капитальный ремонт проведен:

- МБОУ «Ибресинская СОШ №1» на общую сумму 13018,3 тыс. руб., в т.ч.: за счет республиканского бюджета -  в сумме 12237,2 тыс. руб. и  бюджета Ибресинского района Чувашской Республики в сумме - 781,1 тыс. руб. Ремонт завершен в корпусе начального звена (обшивка фасада, ремонт кровли, оконных блоков, отопления, канализации  и т.д.;

-МБОУ «Ибресинский детский сад «Солнышко» в рамках подпрограммы «Государственная поддержка развития образования» государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» на общую сумму 6980,32 тыс. руб., в т.ч.: за счет республиканского бюджета -  в сумме 6561,51 тыс. руб. и  бюджета Ибресинского района Чувашской Республики в сумме - 418,81 тыс. руб. Ремонт завершен, обшивка фасада, ремонт кровли, оконных блоков и т.д.;

- капитальный ремонт МАУ ДО «ДЮСШ «ФОК – Патвар» в рамках подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» государственной программы Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» на общую сумму 12582,3 тыс. руб., в т.ч.: республиканского бюджета - в сумме 11827,3 тыс. руб. и бюджета Ибресинского района Чувашской Республики в сумме - 755,0 тыс. руб. Срок завершения ремонтных работ по контракту–15.09.2020 г. ;

- ремонт крыши МБДОУ «Новочурашевский детский сад «Колосок» по программе «Инициативное бюджетирование» на сумму 1 млн. 771,4 тыс. руб. Работы завершены

- детская игровая площадка в МБОУ «Климовская СОШ» по программе «Инициативное бюджетирование» на сумму 128,00 тыс. руб.;

Планируется замена оконных блоков в 4 образовательных учреждениях в рамках  государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования»:

МБОУ «Новочурашевская СОШ» на сумму 2744,2 тыс.руб., 

МБОУ «Климовская СОШ» - 862 тыс.руб.(дошк. группа) + СОШ – 2 млн 534 тыс., 

МБОУ «Буинская СОШ» - 2470,5 млн. руб., 

МБОУ «Хормалинская СОШ» - 4 млн. 301,1 тыс. руб.) документы на экспертизе.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2020 году открылись Центры  «Точка роста» еще в 2-х школах района: в  МБОУ «Ибресинская СОШ №2», МБОУ «Хормалинская СОШ». Проект направлен на формирование у обучающихся, проживающих в сельской местности и малых городах, современных технологических и гуманитарных навыков, в том числе по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности». В каждой образовательной  организации  проведены ремонтные работы, поставлены мебель и оборудования,  обновлены образовательные программы. В каждой школе центр располагается в 2 кабинетах. В одном помещении выделены функциональные зоны для изучения учебных предметов «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности». Другой кабинет представляет собой помещение для проектной деятельности - открытые пространства, выполняющие роли центров общественной  жизни образовательной организации. Дополнительными преимуществами деятельности центров «Точка роста» является содействие развитию шахматного образования, вовлечение педагогов и обучающихся в проектную деятельность, реализация мероприятий по информированию и просвещению населения в области цифровых и гуманитарных компетенций, содействие созданию и развитию общественного движения школьников, направленного на личностное развитие, социальную активность через проектную деятельность, различные программы дополнительного образования детей.

Еще для реализации одного регионального проекта «Цифровая образовательная среда», целью которого  является создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, запланировано проведение следующих мероприятий: 

- внедрение целевой модели цифровой образовательной среды;

-обновление информационного наполнения и функциональных возможностей открытых и общедоступных информационных ресурсов;

- обеспечение интернет-соединения со скоростью соединения не менее 50 Мб/c – для образовательных организаций, расположенных в сельской местности и в поселках городского типа, и гарантированным интернет-трафиком не менее 20 % образовательных организаций.

Успешное развитие системы образования Ибресинского  района, достижения обучающихся и воспитанников напрямую зависят от кадрового обеспечения и его качественного состава. В рамках регионального проекта  «Учитель будущего»  реализуется комплекс мер для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников. Все руководящие и педагогические работники своевременно проходят курсы повышения квалификации и переподготовку.

В районе отмечается недостаточный приток молодых специалистов. В прошлом учебном году в школы района пришли только 2 выпускника вузов. Действует муниципальная инициатива по поддержке молодых специалистов: - Заключены договора с Чувашским государственным педагогическим университетом им. И.Я. Яковлева» о целевой подготовке (обучаются 3 чел.). - Налажено взаимодействие образовательных организаций с вузами республики, школы участвуют в ежегодных ярмарках вакансий, студентам 4 и 5 курсов в период целевого обучения дополнительно предоставляется ежемесячная стипендия в размере 1000 рублей.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование» проведен капитальный ремонт спортзала в МБОУ «Чуваштимяшской СОШ» на общую сумму 734,8 тыс. руб., в т.ч.: за счет средств федерального бюджета в сумме 709,8 тыс. руб., республиканского бюджета -  в сумме  3,5 тыс. руб. и  бюджета Ибресинского района Чувашской Республики в сумме -  21,5 тыс. руб.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка» нацпроекта «Образование» в  нашем районе  создан муниципальный (опорный) центр дополнительного образования на базе Дома детского творчества. В его задачи входит организация, методическое сопровождение и мониторинг развития системы дополнительного образования в районе. Реализуется  модель персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, которая обеспечивает работу республиканского Навигатора - единую базу кружков, секций, объединений различной направленности для детей всех возрастов. Для реализации персонифицированного финансирования дополнительного образования детей выделены 2187 сертификата (в т.ч.  количество сертификатов с номиналом – 1459,  сертификаты учета – 728). В настоящее время 184 общеразвивающих и предпрофессиональных  программ от 17 образовательных организаций  зарегистрированы в региональном сегменте федеральной информационной системы «Навигатор дополнительного образования».

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование» подписан договор о реализации образовательных программ в сетевой форме между ГАПОУ ЧР «Алатырский технологический колледж» и МБОУ «Ибресинская СОШ №1»,  МБОУ «Ибресинская СОШ №2». В рамках договора формируются группы обучающихся 5-6, 7 и 8 классов в количестве 190 человек в Мобильный технопарк «Кванториум» по направлениям: Информационные технологии (виртуальная и дополненная реальность), геоинформационные технологии, промышленный дизайн (промышленное работостроение).
В рамках национального проекта «Образование» в Чувашии реализуется региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей». Для предоставления услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям на базе центра сопровождения отдела образования функционирует консультационный пункт. С целью создания условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет и реализации программ помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье, а также для оказания детям необходимой коррекционно-педагогической помощи, в Ибресинском детском саду «Радуга» работает логопедический пункт для детей Ибресинского района.  За 2020г.  была оказана 42 детям дошкольного возраста (до 3 лет – 16).

 В рамках национального проекта «Образование» в Чувашии реализуется региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей». Для предоставления услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям функционируют 4 консультационных пункта. За 12 месяцев 2020 года оказаны более 900 услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи.

Особое внимание уделено обеспечению обучающихся учебниками и учебными пособиями, соответствующими федеральным государственным образовательным стандартам. За 2020 год приобретены учебники на сумму 1843840,79 руб. Все учащиеся обеспечены бесплатными учебниками.

Аттестат об основном общем образовании и приложение к нему получили 243 выпускника 9-х классов Ибресинского района с итоговыми отметками не ниже «удовлетворительно» по всем учебным предметам учебного плана и результатом «зачёт» за итоговое собеседование по русскому языку. 

С 3 по 25 июля 2020 г. прошел основной этап государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования. 

Всего в едином государственном экзамене приняли участие 98 человек. Особенностью экзаменационной кампании 2020 года стало то, что ЕГЭ требуется только для поступления в ВУЗы и на получение аттестата о среднем общем образовании не влияет. В связи с этим 18 выпускников 11-х классов ЕГЭ не сдавали, выбрав различные траектории. 

Дополнительно в целях обеспечения требований Роспотребнадзора за счет средств республиканского бюджета для ППЭ были приобретены дозаторы с антисептиком, стерильные маски и медицинские перчатки. На входе была организована термометрия, в аудиториях участники рассаживались в зигзагообразном порядке с учетом соблюдения дистанции не менее 1,5 метров (максимум 9 человек в аудитории). Был сформирован график прибытия участников на ППЭ, проведена дезинфекция помещений до и после экзаменов. 

Всего ЕГЭ проводился по 11 предметам.

ЕГЭ по русскому языку сдавали 98 выпускников из 116. Все 98 (100 %) успешно сдали экзамен по русскому языку.  Средний балл по русскому языку в районе составил 73 балла. На уровне 90 баллов и выше получили 5 выпускников.

ЕГЭ по математике профильного уровня сдавали 71 выпускник из 116, не справились с заданиями 4 выпускника (5,63%). Средний  балл  по району – 55. На уровне 90 баллов и выше получил 1 выпускник.

Преодолели минимальный порог 100% учащихся, сдававших ЕГЭ по истории, географии, литературе, английскому языку. 

Количество высокобалльников составило 13 человек.
В этом году они определились по русскому языку, математике профильного уровня, физике, информатике и ИКТ, химии, обществознанию, истории, английскому языку в Ибресинской школе №1 - 9 чел, Ибресинской школе №2 – 2 чел, Айбечской и Новочурашевской школах по 1 человеку. 

По итогам учебного года все 116 выпускников текущего года получили аттестаты о среднем общем образовании, из них 18 выпускников (15,5%) удостоены аттестата о среднем общем образовании с отличием и медали «За особые успехи в учении».
Во всех средних школах организовано профильное обучение: социально-экономический, социально-гуманитарный, физико-математический, естественнонаучный,  физико-химический, химико-биологический, агро-технологический.

Одним из показателей эффективности работы школы являются результаты школьников на предметных олимпиадах всех уровней. 

На региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2019-2020 учебном году в рейтинг вошли 31 обучающийся нашего района, приняли участие - 25. Эффективность участия Ибресинской команды составила 12%, (в прошлом году 10,5%).

При подсчете эффективности участия муниципальных команд на республиканском этапе олимпиады учитываются результаты только по общероссийским предметам. По итогам регионального этапа 3 ученика стали призерами.

На межрегиональном этапе олимпиады школьников по национальным языкам и культуре родного края участвовали 6 учеников, из них 1 ученица стала призером по КРК и 2 ученицы призерами по чувашскому языку, эффективность составила 50 %. 

Из 6 участников Республиканской интеллектуальной игры младших школьников 1 стал призером, эффективность – 6 %.

Достижения и успехи учащихся и воспитанников поощряются специальными стипендиями:

- Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность и успехи в учебе в размере 1830 (одной тысячи восьмисот тридцати) рублей, эту стипендию получают ежемесячно 17 представителей молодежи района.

- Главы администрации Ибресинского района за особую творческую устремленность в размере 300 рублей в месяц, выплачивается 10 школьникам в течение учебного года.

В 2020 году по плану в период летней оздоровительной кампании планируется охватить летним отдыхом и оздоровлением в лагерях с дневным пребыванием (функционирующими на базе 12 МБОУ) 490 детей и 60 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Планируется реализация финансовых средств на организацию отдыха и оздоровления детей в 2020 году: пришкольные лагеря – 1 800 тыс. руб., На приобретение путевок в загородные оздоровительные лагеря израсходовано 728 тыс. руб.

      За истекший период текущего года выявлено и учтено 7 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Причины, по которым дети остались без попечения родителей: смерть родителей, ограничение их в родительских правах. Все выявленные дети устроены в замещающие семьи. В защиту прав и законных интересов несовершеннолетних детей направлен в суд 2 материала о лишении родительских прав и взыскании алиментов. Двое родителей ограничены в родительских прав в отношении 4 детей. 

           По состоянию на 31.12.2020 года в замещающих семьях района воспитываются 57 подопечных, из них 16 детей-сирот. В 14 семьях опекунов (попечителей) воспитываются 17 детей, в 32приемных семьях воспитываются 40 детей. Сняты с учета по достижению совершеннолетия 9 детей.
    За 2020 год 3 граждан, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, прошли программу подготовки кандидатов в опекуны (попечители). По итогам обучения кандидаты получили свидетельства о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей.  
           Принято специалистами органа опеки и попечительства 320 граждан по различным вопросам, подготовлено 172 проекта постановлений. Специалистами органа опеки и попечительства было проведено 450 консультаций граждан по различным вопросам, в том числе выездных – 120, очных консультаций – 54, по телефону – 276. 

           За истекший период текущего года поступило 47 сообщений о нарушении прав детей. Из них: из органов внутренних дел - 9, из медицинских учреждений – 12, от          граждан - 26. По всем сообщениям и случаям специалистами органа опеки и попечительства отдела образования приняты необходимые меры.   

По состоянию на 31.12.2020 года в списке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, подлежащих обеспечению благоустроенными жилыми помещениями, состоят 39 детей из данной категории. Из них у 30 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, возникло право на получение жилых помещений. По итогам истекшего периода текущего года благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений обеспечены 7 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них в возрасте от 18 до 23 лет – 2 лицо данной категории, в возрасте от 23 лет и старше – 5 лиц данной категории. Все 7 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечены жилыми помещениями на основании вступивших в силу судебных решений. По состоянию на 31.12.2020 года в отношении 4 лиц указанной категории вступило в законную силу и не исполнены судебные решения.

За 2020 год  совершено 2 преступления несовершеннолетними против 2 за аналогичный период прошлого года.

Одним из приоритетных развития молодежной политики является вовлечение молодежи в активную добровольческую деятельность. В районе среди молодежи активно развивается добровольческая (волонтерская) деятельность. Волонтерским движением охвачено 1700 человек, что составляет 39,5 % от общего количества молодежи, есть различные добровольческие команды по работе со старшим поколением (ветеранами, тружениками тыла и пенсионерами), команды экологической направленности, добровольческие дружины. В 10-ти образовательных организациях создано 10 первичных отделений (представительств) РДШ, с общим охватом 186 человек. Созданы отделения Всероссийского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ», в состав которых входит свыше 500 учащихся из 11-ти школ.

Заработная плата педагогических работников в учреждениях образования района на 31 октября2020 года составляет: в дошкольных образовательных организациях – 22519,9 рублей (рост–8,3%); в общеобразовательных организациях – 27 597,4 рубля (рост– 10%); в образовательных организациях дополнительного образования детей – 29 062,3 рубля (рост–15,8%).

Культура

С правом юридического лица в районе функционируют – Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития культуры» Ибресинского района Чувашской Республики, осуществляет полномочия муниципального района по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры, в том числе музеев  и Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» Ибресинского района Чувашской Республики, осуществляет полномочия муниципального района по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов.

Расходы бюджета по культуре составляют:

47 183 912 руб., в том числе расходы внебюджетных средств 947 524 рублей. 

Среднесписочная численность основных работников учреждений культуры (культурно - досуговые учреждения, музеи и библиотеки) составляет 68 (2019г.-67,1) человек. 

Средняя заработная плата за 2020 год составила 20585,3руб. (2019г.-20 381,77руб., 2018г.- 19332,80руб.) Индикатор по району-20 585,3руб.

Среднесписочная численность работников Ибресинской детской школы искусств составляет 17,3 человек, из них 13,3 человек — педагогические работники. Средняя зарплата педагогических работников ДШИ за 2020 год составила – 26711,46  (2019г.-22 985,60руб.; 2018г.-21212,80руб.) рублей. 
Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития культуры» Ибресинского  района объединяет 27 сельских Домов культуры, из них семь клубных учреждений модернизировано. В культурно-досуговых учреждениях района действуют 211 клубных формирований, в которых 3960 участника. Из них для детей до 14 лет -78 формирований, в которых занимается 1200 человек, для молодежи 79 формирований, где занимаются 1430 человек.7 коллективов художественной самодеятельности носят звание «народный».                 Наши народные коллективы, во многом определяющие имидж района, становятся все заметнее в общекультурном пространстве республики и страны. 
В связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции и в целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Ибресинского района с 18 марта 2020 года введен запрет на  проведение массовых спортивных и культурно-развлекательных мероприятий. Мероприятия проводились  дистанционно в онлайн режиме.
Общее количество  мероприятий, проведённых за отчетный период – 3281, количество посещений – 90 486 человек, количество проведенных онлайн мероприятий-1119, посещений официальных страниц в соцсетях- 79789 чел.  культурно-досуговых 
На реализацию мероприятий Программы по обеспечению развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры, размер субсидий, предоставляемый Ибресинскому району, составил – 17 223,2 тыс.рублей, в том числе:

-на ремонтные работы (текущий ремонт) зданий муниципальных учреждений культуры в малых городах (с числом жителей до 50 тыс. человек) и (или) сельской местности:

     Березовский сельский дом культуры (ремонт кровли здания, замена деревянных окон на пластиковые)- 2031,75 тыс. руб.;

-Указом Главы Чувашской Республики от 26.09.2019 № 118 на создание современных условий в области культуры Ибресинскому району 2020 год освоено 15 191,489 тыс. рублей.

Указанные средства направлены на укрепление материально-технической базы:

Сектор архива администрации Ибресинского района в сумме 191,489 тыс. рублей;

МБУДО «Ибресинская ДШИ» в сумме 638,297 тыс. рублей;

Библиотек Ибресинского района в сумме 7 340,425 тыс. рублей;

Учреждений культурно-досугового типа в сумме 7 021,276 тыс. рублей.

По итогам конкурса лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений Чувашской Республики:

- победителем конкурса в номинации «Лучшее учреждение культуры» стали Тойсипаразусинский СДК и Чувашскотимяшская сельская библиотека,

 - победителем конкурса «Лучший работник культуры» стала Тойсипаразусинский, Ильина Ираида Васильевна (художественный руководитель Тойсипаразусинского СДК). Размер трансферта на выплату поощрения лучшим учреждениям и работникам культуры составил 375 тыс. рублей (на эти средства закуплены музыкальные инструменты, проектор, экран, ноутбук, звуко- усилительная аппаратура).

Одним из основных ресурсов развития интеллектуального потенциала района являются библиотеки.
Библиотечное обслуживание населения района осуществляют Центральная библиотека, Детская библиотека, 22 сельских библиотеки и 50 пунктов выдачи книг. 

За 2020 год для библиотек МБУК «ЦБС» была оформлена подписка на сумму 256431,61руб., названий газет и  журналов-64, экземпляров 1660 .

Всего приобретено –9018  экз. (респ., фед., местн., вкл. подписка, дары) на сумму 2140450 руб. 49коп. Модельный стандарт на тыс. населения - 250 книг, выполнили 393 книг.

Количество пользователей по состоянию на 31.12.2020 г. составляет 18662 ед. (2019 г. – 19444ед.), книговыдача – 366567ед.(2019 г.- 431075ед.),  количество посещений составило 366567 (2019 г.- 431075) ед. Снижение показателей связано с карантинными мерами в условиях угрозы распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019), запретом на обслуживание пользователей, проведение массовых мероприятий, переходом на дистанционное обслуживание пользователей во втором квартале 2020 года, и закрытием библиотек на ремонт. 

В районе функционирует единственный в Чувашии этнографический музей под открытым небом, который открыт к 60-летию образования ЧАССР 24 июня 1980 года. 

В экспозициях музея 4 памятника республиканского значения. Это - ветряная мельница, курная изба, дом 1930-х годов, двухэтажный деревянный амбар, остальные строения являются памятниками архитектуры местного значения. Территория музея составляет 1,5 гектара. В музее постоянно работают отделы краеведения,  этнографии, отдел бортничества, картинная галерея, крестьянская усадьба начала 19 века, крестьянская усадьба начала 20 века. 

Всего за 2020 год организовано 38 выставок в т.ч. виртуальных выставок - 20, 13 урока мужества, 10 - мастер классов, 3- акции, 142- экскурсий, которые посетило 8559 

(виртуальных-5158) человек. 
   Учреждения культуры Ибресинского района и в дальнейшем будут вести целенаправленную работу по развитию и совершенствованию культурно-досуговой деятельности, осуществлению востребованных населением мероприятий и акций, отвечающих культурным запросам и предпочтениям современного человека, исполнять  показатели «Дорожной карты», «Муниципального задания», реализовывать проекты и программы в рамках Года Памяти и Славы в РФ, принимать участие в грантовых конкурсах, проектах в целях получения дополнительных финансовых средств.
ЗАДАЧИ НА 2021 ГОД:

- в рамках Национального проекта «Культура» предстоит модернизация  МБУК «Централизованная библиотечная система Ибресинского района».  Для создания на территории Ибресинского района модельной библиотеки будет выделено согласно проекту 10 млн. руб.;

- Исполнять  показатели «Дорожной карты», «Муниципального задания», «Муниципальной программы «Развитие культуры и туризма»;

- реализация проектов и программ в рамках  Года науки и технологий в РФ, Года трудового подвига строителей сурского и казанского оборонительных  рубежей  в  ЧР;

-принимать участие в грантовых конкурсах, проектах в целях получения дополнительных финансовых средств.

