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Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Комсомольского района за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317, Указом Президента Чувашской Республики от 26.01.2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (с изменениями и дополнениями).
Деятельность администрации Комсомольского района в 2020 году была направлена на улучшение экономической ситуации, повышение уровня и качества жизни населения и осуществлялась в соответствии с основными направлениями Стратегии социально-экономического развития Комсомольского района до 2035 года, Указами Главы Чувашской Республики, постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики, другими нормативными правовыми актами по реформированию экономики и социальной сферы.

Доклад включает в себя показатели деятельности за отчетный период 2017-2020 годы и планируемые значения на 2021-2023 годы.

Экономическое развитие
Одна из приоритетных задач администрации района – это развитие малого и среднего предпринимательства. Создавая благоприятные условия для устойчивого развития малого и среднего бизнеса, можно обеспечить дополнительную занятость населения, рост производства и повысить качество жизни на селе.

По состоянию на 01 января 2021 года на территории Комсомольского района осуществляют деятельность 113 (АППГ- 103) малых предприятий, 587 (626) индивидуальных предпринимателей. Также в 2020 году зарегистрировано 200 самозанятых. В сфере малого предпринимательства занято 49,5% работников всех организаций и предприятий района. 
По видам экономической деятельности малое предпринимательство охватывает все отрасли экономики. В целом, отраслевая структура предприятий малого предпринимательства в районе сложилась следующим образом: основная доля малых предприятий приходится на розничную торговлю и общественное питание - 35,0%, на сельское хозяйство - 24,0%, на промышленность – 14,0%, на строительство – 7,0%, на жилищно-коммунальное хозяйство – 5,0%, на прочие отрасли - 15,0%.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг малых предприятий на 01 января 2021 года составил 1 679 млн. руб. (АППГ – 1 673 млн. руб.). 

Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям района – 16 935 рублей.

Общая сумма налоговых платежей, уплаченных субъектами малого и среднего предпринимательства в местный бюджет составил 15 млн. руб. (АППГ-12 млн. руб.).  

Государственная поддержка СМП оказано в сумме 40 млн. руб. (АППГ – 28,3 млн. руб.) в виде предоставления займов и поручительств.

Приоритетом социально-экономического развития Комсомольского района является создание в районе благоприятного инвестиционного климата, возможностей для создания и развития производств, что в свою очередь становится гарантом социальной защищённости населения, обеспечивает реальный конкурентный рынок трудовых ресурсов.

Сегодня в районе проводится работа по повышению инвестиционной привлекательности района, поддержке малого бизнеса и начинающих предпринимателей, повышению бюджетной эффективности и развитию общественной инфраструктуры.

На сайте района в разделе «Деятельность» отражена информация по реализуемым инвестиционным проектам, свободным от застройки земельным участкам, а также информация о Каналах прямой связи предпринимателей с главой администрации района. 

В соответствии с Решением Собрания депутатов Комсомольского района Чувашской Республики от 06.02.2012 № 3/87 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Комсомольского района Чувашской Республики №6/134 от 15 ноября 2007 года «Об утверждении порядка аренды нежилых помещений муниципальной собственности Комсомольского района Чувашской Республики» для субъектов малого предпринимательства к доходной части размера арендной платы  применяется корректирующий коэффициент - 0,9.
Большое значение для предпринимателей имеет участие в выполнении муниципального заказа. В 2020 году администрацией Комсомольского района проведено 80 конкурентные процедуры определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). По итогам завершенных конкурентных процедур определения поставщиков заключено 69 контрактов на общую сумму 116,9 млн. руб. 
В 2020 году всеми сельскими поселениями установлена налоговая ставка к кадастровой стоимости земли в размере 0,1% в отношении земельных участков организаций, получивших в соответствии со статьей 25.16 Налогового кодекса Российской Федерации статус налогоплательщика - участника специального инвестиционного контракта, на срок действия специального инвестиционного контракта
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека составил 7116,1 рублей.
За 2020 год в районе реализовано 7 инвестиционных коммерческих проектов общей стоимостью 25,7 млн. рублей. Это позволило создать 10 рабочих мест. Также активно велось техническое обновление сельскохозяйственного производства. Затраты на эти инвестиционные цели в предприятиях сельского хозяйства и КФХ в целом составили более 150 млн. рублей.
В 2020 году на дорожную деятельность на территории района израсходовано 21 млн. 
Расходы на содержание улично-дорожной сети района в зоне ответственности администрации составили более 15 млн. рублей. 

Обеспеченность автомобильными дорогами с твердым покрытием составляет 7,95 км на 1000 жителей.
Образование
В 2020 году  расходы района на образование составили 56 %. На развитие системы образования района в 2020 году выделено 357 млн. рублей, в том числе, на капитальный ремонт Комсомольской СОШ № 1 около 14 млн. рублей;  детского сада «Рябинушка» - 8,5 млн. рублей;  спортзалов Починокинельской средней, Александровской  и Чичканской основных школ – около 4 млн. рублей; на ремонтные работы и покупку оборудования для Детской школы искусств израсходовано более 13 млн. рублей.

На сегодняшний день в районе:

- 18 общеобразовательных школ (в них обучаются 2 694 учащихся, педагогических работников - 333); 

- 4 дошкольные образовательные организации. Всего дошкольным образованием  охвачено 897 детей, что составляет 60% детей в возрасте от полутора до 7 лет. Педагогических работников - 88. Численность детей в возрасте от 0 до 3-х лет, стоящих в очереди, на 1 января 2021 года по району  82 ребенка - отложенный спрос, т.е. свободные места в садиках имеются, однако родители пока не желают устроить  ребенка в детский сад. 

- 3 учреждения дополнительного образования. В них обучаются 1716 детей, трудятся 75 педагогов. Охват дополнительным образованием составляет 77%.

По итогам 2020 года среднемесячная заработная плата педагогов бюджетной сферы составила:

в дошкольных образовательных организациях – 20 212,92 рублей;

в общеобразовательных организациях – 22 999,56 рубля;

Наблюдается недостаточный приток молодых педагогов. В 2020 году в образовательных организациях района начали работать 6 молодых специалистов. Молодые учителя получают ежемесячно стипендию главы администрации района в размере 1000 руб.

В районе сформирована система поддержки талантливых детей и молодежи. За особую творческую устремленность в 2020 году 21 представитель талантливой молодежи отмечены специальной стипендией Главы Чувашской Республики.

Во всех образовательных учреждениях района созданы добровольческие объединения в различных направлениях работы. Всего  18 команд, в них более 200 человек. 
Культура
В Комсомольском районе действуют 36 клубов, 18 библиотек, 2 народных музея. Функционирует детская школа искусств с 7 структурными подразделениями, имеется 7  коллективов со званием «народный».

По итогам проведенного конкурсного отбора проектов строительства зданий в сфере культуры в 2020 году проведены ремонтные работы в библиотеках и муниципальном архиве  на сумму около 2 млн. рублей, в Новосундырском и Новобикмурзинском домах культуры - на сумму более  миллиона рублей, в  Татарско-Шурутском сельском клубе - на сумму более полутора млн. рублей. В Александровском сельском доме культуры проведен капитальный ремонт - на сумму более 6 млн. рублей.

Средняя заработная плата работников культуры по состоянию на 1 января 2021 года составила 20 768,49 рублей.
Физическая культура и спорт

Доля населения, систематически занимающегося спортом, составляет около 47%.

В 2020 году в ДЮСШ «Кетне» зачислено 642 учащихся. Сформированы  8 дополнительных общеобразовательных программ по следующим видам спорта: волейбол, баскетбол, вольная борьба, легкая атлетика, футбол, плавание, каратэ, гиревой спорт. Тренировочные занятия проводят 14 тренеров.

За 2020 год подготовлены 4 кандидата в мастера спорта по триатлону и 5 воспитанникам присвоены первый спортивный разряд по армрестлингу.

В ДЮСШ создана своя система спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий:

-  районная спартакиада учащихся;

- приглашение на открытые турниры представителей из различных районов Чувашской Республики по таким видам спорта как: вольная борьба, волейбол, плавание, лыжные гонки;

- спортсмены ДЮСШ за год участвуют более чем в 50 соревнованиях различного ранга.

В 2020 году завершен текущий  ремонт помещений бассейна, чаши бассейна и душевых комнат ДЮСШ «Кетне» на сумму  около 3 млн. рублей. 

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Объем ввода жилья за счет всех источников финансирования в 2020 году составил 7 255 кв. м., что составляет 67,2% от годового плана (план в 2019 году составлял 6800 кв. метра и выполнен на 100%). 

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» выданы свидетельства семи молодым семьям. Общая сумма предоставляемой социальной выплаты составила около 5 млн. руб. 

В рамках реализации программы «Комплексное развитие сельских территорий» на улучшение жилищных условий граждан, выданы свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение или строительство жилья в сельской местности семи гражданам на общую сумму около 7  млн. рублей.  

В рамках обеспечения специализированных жилых помещений детям-сиротам и детям, остающимся без попечения родителей, в 2020 году предоставлено 3 жилых помещения на сумму более 3 млн. рублей.
В очереди на получение жилья стоят 26 детей-сирот, 8 многодетных семей, 153 молодые семьи, 54 гражданина, проживающих  и работающих на сельских территориях.

Жилищно-коммунальное хозяйство
В настоящее время в Комсомольском районе функционирует 5 организаций оказывающих услуги водо-, тепло-, газо-, электроснабжения, водоотведения, в том числе одна организация, оказывающая услуги по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов - «МВК Экоцентр».

На территории Комсомольского района расположено 182 многоквартирных дома, общей площадью 67,68 тыс. кв. м.
Организация муниципального управления

Собственные доходы на душу населения района в 2020 году составили 5 124 рублей против 5 097 рублей в 2019 году. 
Демографическая ситуация в Комсомольском районе за 2020 год характеризовалась следующими данными: число родившихся 150 человек (2019 год-183), умерших 340 человек (2019 год-360). Естественная убыль составила - 190 (-177).

Миграционная убыль составила 41 человек (в соответствующем периоде прошлого года миграционная убыль – 155 человек). 
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя района составили 1043 рублей (АППГ- 889 рубль).
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 04.09.2012 года № 370 приняты нормативы потребления холодной воды и отведения сточных вод от санитарно-технических приборов для населения Комсомольского сельского поселения. 7,363 куб.м. в месяц в многоквартирных домах со всеми удобствами, жилые дома с водопроводом без канализации – 2,614 куб.м., жилые дома с водопроводом с выгребными ямами – 3,248 куб.м., индивидуальные жилые дома с центральным водопроводом и канализацией – 4,029 куб. м.

В районе действует подпрограмма «Энергосбережение» муниципальной программы Комсомольского района Чувашской Республики "Развитие промышленности и инновационная экономика"  на 2019-2035 годы, утвержденная постановлением администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 15.07.2019 г. № 689.

Доля объемов электрической энергии, расчеты за которую осуществляются с использованием приборов учета (в части многоквартирных домов – с использованием коллективных (общедомовых) приборов учета), в общем объеме электрической энергии, потребляемой (используемой) на территории Комсомольского района в 2020 году составила 100%

Доля объемов воды, расчеты за которую осуществляются с использованием приборов учета (в части многоквартирных домов – с использованием коллективных (общедомовых) приборов учета), в общем объеме воды, потребляемой (используемой) на территории Комсомольского района в 2020 году составила 99,5%

Доля объемов природного газа, расчеты за который осуществляются с использованием приборов учета (в части многоквартирных домов – с использованием индиви​дуаль​ных и общих (для коммунальной квартиры) приборов учета), в общем объеме природного газа, потребляемого (используемого) на территории Комсомольского района в 2020 году составила 100%
