PAGE  
7

ДОКЛАД

Главы администрации Красночетайского района

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2020 год
Введение
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки деятельности администрации  Красночетайского района за 2020 год и их планируемых значениях на 
3-летний период подготовлен в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановления Правительства РФ от 17 декабря 2012 г. № 1317 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта "и" пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления".

Показатели состоят  из разделов: I «Экономическое развитие», II – «Дошкольное образование», III – «Общее и дополнительное образование», IV –«Культура», V- «Физическая культура и спорт», VI - «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем», VII – «Жилищно-коммунальное хозяйство», VIII – «Организация муниципального управления", IX- «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности». 

В докладе представлена информация об основных показателях деятельности органов местного самоуправления Красночетайского района за 2020 г., и определены значения показателей на 2021-2023 г.г., достижение которых обеспечит решение поставленных целей и задач.

Экономическое развитие

 Одной из приоритетных задач деятельности Красночетайского района по социально-экономическому развитию является развитие малого и среднего предпринимательства как рыночного института, обеспечивающего формирование конкурентной среды, самозанятость населения и стабильность налоговых поступлений.
        В рамках реализации норм Федерального закона от 24.07.2007 №209 «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ» активно осуществляется работа по созданию условий для всестороннего развития малого бизнеса.

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, самозанятость населения включает в себя:

- имущественную поддержку; 
-  информационную поддержку;
-  консультационную поддержку;
-  содействие участию субъектов малого и среднего предпринимательства в процедурах закупок товаров (работ, услуг).

На территории района число субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год составил – 295 единиц, в т. ч. малых и средних  предприятий – 49, индивидуальных предпринимателей - 246.

В рамках реализации программ поддержки малого и среднего предпринимательства 2020 году администрацией Красночетайского района  Чувашской Республики оказывается имущественная поддержка предпринимателей в различных сферах – предприниматели получают возможность на льготных условиях пользоваться муниципальным имуществом (аренда помещений и земельных участков). 

Постановлением Администрации Красночетайского района от 01.10.2019 г. №371 утвержден перечень муниципального имущества для владения и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Также данный перечень утвержден администрациями сельских поселений Красночетайского района.
Объем налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в местный бюджет за 2020 год составил 6,1 млн. рублей.
На территории района постановлением администрации от 08.09.2020 № 378 принята Комплексная программа социально-экономического развития Красночетайского района Чувашской Республики на 2021-2025 годы. Общий объем финансирования проектов за годы реализации комплексной программы составит 2333,12 млн. рублей, из них из федерального бюджета – 825,16 млн рублей, из республиканского бюджета – 1212,34 млн. рублей, из внебюджетных источников – 85 млн. рублей.
В районе реализовано в 2020 году 13 инвестиционных проектов общей стоимостью 169,6 млн. рублей с созданием 48 новых рабочих мест (средняя з/п – 17400 руб.).
Ключевой задачей района является грамотное управление имуществом и земельными ресурсами. Это одно из внутренних резервов пополнения бюджета района.

Сегодня на особом контроле стоят вопросы по управлению землями сельскохозяйственного назначения.  В 2020 году из общей площади территории муниципального района  88,9% земельных участков являются объектами налогообложения земельным налогом, к 2023 году  этот показатель должен составить 90%.

В районе по состоянию на 31.12.2020 года    насчитывается   9 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 1 колхоз, 5 обществ с ограниченной ответственностью, 3 сельскохозяйственных кооперативов и 21 - крестьянско-фермерских хозяйств.

     В аграрном секторе в текущем году продолжается рост производства сельскохозяйственной продукции.  По предварительным данным индекс физического объема производства продукции сельского хозяйства в Красночетайском районе в январе-декабре 2020 года составил 100,5 % (1 млрд. 180 млн. рублей). 
     Всего в сельском хозяйстве занято 191 работник, среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных организациях составила 25 534 рублей (117% к уровню 2019 года). Наивысшая оплата отмечается в СХПК «Коминтерн» 30 903 рублей (125% к уровню 2019 года), в колхозе «Свобода» - 23 000 рублей (112% уровню 2019 года).
       Государственная поддержка в сельском хозяйстве за   2020 год составила 112 млн. 26 тыс. рублей, в том числе: на молоко – 11 млн. 109 тыс. рублей, техническая и технологическая модернизация – 10 млн. 534 тыс. рублей, несвязанная поддержка – 1 млн. 513 тыс. рублей (здесь имеется возможность увеличения государственной поддержки за счет страхования посевов дополнительно до 500 тыс. рублей), сельскохозяйственным кооперативам – 1 млн. 147 тыс. рублей. 
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2020 году составила 49,9 %.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения района в 2020  году составила 4,19 % , так как не открыты новые автомобильные маршруты. сообщения.

Основным источником доходов населения района является заработная плата.
В 2020 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 25486,3 рублей. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в муниципальных общеобразовательных учреждений – 24587,1 рублей.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей общеобразовательных учреждений – 27689,01 рублей.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 22868,7 рублей.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 20318,37 рублей.

Дошкольное образование

Основное внимание органов и учреждений образования района сосредоточено на работе по улучшению качества образования, воспитание учащихся на принципах патриотизма, нравственности, национальных и семейных ценностей, гражданственности, здорового образа жизни.

Обеспеченность  дошкольным образованием на 01.01.2021 – 82 процента. Очередность детей на 01.01.2021 составляет 37 детей (из них в возрасте до 1 года – 37). 

Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования в районе в конце 2015 года введено в эксплуатацию новое здание детского сада на 160 мест в с. Красные Четаи, актуальная проблема очередности в детские сады была решена. 

Среднемесячная заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций в 2020 году составила 18670,1 рублей.
В 2020 году доля детей в возрасте от одного до шести лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте от одного до шести лет составляет 63,7 %.  

В связи с открытием дополнительных групп в образовательных учреждениях сокращается численность детей, стоящих на учете в дошкольные образовательные учреждения. Так в 2020 году доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 1,1 %.

Дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляют 25 %.

Общее и дополнительное образование

Общее образование представлено 9 общеобразовательными организациями.  Школ, обучение в которых, осуществляется во вторую смену, в районе нет. В общеобразовательных организациях в 2020-2021 учебном году обучается 1317 учащихся, в том числе 130 первоклассника (2019-2020 учебный год – 1327).
В школах района созданы все условия для организации горячего питания. Горячим питанием охвачено 100 % учащихся. Все обучающиеся с ОВЗ охвачены бесплатным двухразовым питанием.
Муниципалитет участвует в реализации национальных проектов:  «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Социальная активность», «Поддержка семей, имеющих детей», «Учитель будущего». 

В рамках национального проекта «Современная школа» в  четырех школах Красночетайского района  начали функционировать Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (МБОУ «Атнарская СОШ», МБОУ «Большеатменская СОШ», МАОУ «Красночетайская СОШ», МБОУ «Новоатайская СОШ»). 
Проект «Социальная активность» предполагает развитие добровольчества, развитие  талантов и способностей у детей и молодежи. Волонтерским движением охвачено 1000 человек, что составляет 39,6 % от общего количества молодежи в районе (14% по республике). В том числе по видам команд:

1. Добровольческие команды по работе со старшим поколением (в т.ч. ветераны)- 260 чел.

2. Добровольческие команды здоровья-30 чел.

3. Добровольческие команды экологической направленности -680 чел.

4. «Спортивные» волонтеры -30 чел.

Выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании за 2020 год отсутствует.
Все муниципальные общеобразовательные учреждения соответствуют современным требованиям обучения. 

На 1 января 2021 года доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта составляет 66,6 %.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2020 год составила 82 %.

В связи с вводом в 2012 году пристроя на 240 ученических мест Красночетайской средней школы с. Красные Четаи обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену отсутствуют.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2020 год составили 76,1 тыс. рублей.
В 2020:

Произведен капитальный ремонт  в МАОУ «Красночетайская СОШ» (2 этап) на 25,227 млн. руб., МБОУ «Атнарская СОШ» на 38,286 млн. руб., МБОУ Новоатайская СОШ» на 15,450 млн. руб., МБОУ «Хозанкинская ООШ» на 1,8047 млн. руб., МБОУ «Верхнеаккозинская ООШ» (ремонт спортзала) на сумму 1,3247 млн. руб., МБДОУ «Детский сад «Рябинушка» (2 этап) на сумму 10,5 млн. руб.,  МБОУ «Мижеркасинская ООШ» (ремонт крыши спортзала) 1,3 млн. руб., МАУДО «Красночетайская ДШИ» 21,615 млн. руб.
Культура

Повышение темпов экономического развития, структурные изменения в экономике, вызванные переходом к инновационному типу ее развития, приводят к возрастанию роли человеческого капитала в социально-экономическом процессе. Ведущая роль в формировании человеческого капитала, создающего экономику знаний, отводится сфере культуры. Данные обстоятельства требуют перехода к  качественно новому развитию библиотечного, музейного дела и   культурно-досуговой деятельности, традиционной народной культуры, сохранению и популяризации объектов культурного наследия.

            На 31 декабря 2020 г. сеть муниципальных учреждений Красночетайского района объединяет АУ «Многофункциональный культурный центр» Красночетайского района  с  18-ю структурными подразделениями клубного типа (11 - сельских Домов культуры, 7 - сельских клубов), с 17-ю структурными подразделениями библиотечного типа (Межпоселенческая центральная библиотека, 16 сельских библиотек) и  Краеведческий народный музей «Человек и природа» им. Валерьяна  Толстова-Атнарского».

В учреждениях культуры района действуют 166  клубных формирования (творческих коллективов, кружков, любительских объединений и клубов по интересам) с общим числом участников 2457 человек, представляющих все поколения и слои общества. 

 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа составляет 105,8 %.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности библиотеками составляет 100 %.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2020 году составила 14,0  %.

Объекты культурного наследия представляют собой уникальную ценность и являются неотъемлемой частью всемирного культурного наследия. В районе 13 объектов культурного наследия, в том числе 3 памятника истории, 1 памятник культурной архитектуры, 9 памятников археологии.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляет 15,3 %.

Физическая культура и спорт
            Сектором физической культуры и спорта отдела образования администрации Красночетайского района совместно с МАУ ДО «ДЮСШ – ФСК «Хастар» в 2020 году организовано и проведено 48 основных массовых районных физкультурно – оздоровительных и спортивно – массовых мероприятий, на которых приняло участие 4566 учащейся молодежи и взрослого населения района. Самыми популярными среди массовых мероприятий были ежегодные спортивные праздники, посвященные Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России – 2020», Всероссийскому Дню бега «Кросс Наций – 2020» и ежемесячные Дни здоровья и спорта. В распоряжении поклонников и любителей здорового образа жизни в районе имеется 96 спортивных сооружений, в том числе многофункциональный и современный физкультурно – спортивный комплекс «Хастар» с бассейном, типовая площадка ГТО, 14 спортивных залов, 70 плоскостных спортивных сооружений и 3 стрелковых тира, единовременная пропускная способность которых составляет 1292 человека или 11 % от общего количества населения района от 3 до 79 лет. 

       Доля населения, систематически занимающегося массовой оздоровительной физической культурой и спортом, в 2020 году в районе достигло до 5486 человек, что составляет 46,65% жителей района в возрасте от 3 до 79 лет (в 2019 году этот показатель равнялся 44,2 %).

      Количество учащихся образовательных учреждений района, ведущих спортивный стиль жизни и систематически занимающихся физической культурой и спортом, по итогам 2020 года достигло до 1016 девушек и юношей, что составляет 77% от общего количества обучающихся в школах, против 73% в 2019 году. 

     Численность занимающихся детей и подростков в МАУ ДО «ДЮСШ – ФСК «Хастар» в 2020 году достигло 497 учащихся и выросло, по сравнению с 2019 годом,  на 20 человек. 

     Из 5486 жителей района, систематически занимающихся оздоровительной массовой физической культурой и спортом,  в 2020 году четверо выполнили норматив кандидата в мастера спорта России по зимнему полиатлону,  что является лучшим показателем в Чувашии по итогам работы за текущий год.      

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В  2020 году  введено  87 индивидуальных жилых домов  общей площадью 6262,3 м2. 

В рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по Красночетайскому району по состоянию на 31.12.2020 года выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения 3 молодым семьям. Размеры социальной выплаты составили 2 611 622,04 руб., на 2021 год запланировано выдача 6 свидетельств молодым семьям на сумму 4776408 руб.

В рамках Государственной программы Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий» в 2020 году выданы 6 свидетельств о праве на получение социальной выплаты, в том числе 5 на приобретение жилого помещения и 1 на строительство. Размеры социальной выплаты составили 5 232 853,47 руб. на 2021 год запланировано выдача свидетельства 1 семье на сумму более 700 000 руб.

В 2020 году на обеспечение благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выделено 12 169 080 рублей. Жильем обеспечены 12 детей – сирот. В 2021 году планируется обеспечить жильем 10 детей- сирот на сумму 10513734 рублей.

Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя за 2020 год составляет 44,3 кв. м., в том числе введенная в действие за год 0,4 кв. м.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2020 году составила 2,84 га, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 2,84 га.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Во исполнение требований Постановления Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2012г. №1468  для приемки электронных паспортов от поставщиков информации (УК, ТСЖ и РСО), статистики и аналитики на основе собираемых данных зарегистрированы на Портале 1468.рф. 

Предоставляются ежемесячные, квартальные отчеты в ГИС (государственная  информационная система).

Разработан административный регламент по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории Красночетайского района». 

На территории Красночетайского района  по содержанию и ремонта многоквартирных жилых домов выполняет ООО «Жилсервис». За 2020 год выполнено и оказано услуг на общую сумму 6963 тыс. рублей. 
Установлены приборы учета:

1) общедомовые: электроэнергии  – 38, тепловой энергии – 36 , холодной воды – 38.
Совместно с ООО «Жилсервис» проведено обследование мест общего пользования в 37 многоквартирных домах в части соответствия площадей в целях изменения площадей в федеральном портале «Реформа ЖКХ».

Услуги по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению в многоквартирных домах оказывает на праве договора хозяйственного ведения МП по МТС «Красночетайскагропромснаб». За 2020 год оказано услуг на сумму 16466  тыс. рублей. Проведены  ремонтные работы за на сумму 1197,7 тыс. рублей..
Разработана и принята программа продолжения реализации программы «Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов, расположенных на территории  Чувашской Республики» на 2021-2023 гг.
Организация муниципального управления
Консолидированный бюджет за 2020 год исполнен по доходам в объеме 726,9 млн. рублей, к уровню 2019 года составляет 161,3 % больше на 276,3 млн. рублей. 

Объем поступлений собственных доходов в консолидированный бюджет составил 69,2 млн. рублей, к уровню 2019 года 104,9 % (к плану текущего года 103,3%), в том числе налоговые доходы 59,8 млн. рублей (105,3 % к 2019 году, к плану текущего года 101,5%) и неналоговые доходы – 9,5 млн. рублей (102,7 % к 2019 году, к плану текущего года 116,0 %).

Выше уровня прошлого года поступление налога на доходы физических лиц (107,3 %, 2020 год- 38,4 млн. рублей, 2019 год- 35,8 млн. рублей, больше на 2,6 млн. рублей, чем в 2019 году, транспортного налога (109,8 %),   налога на имущество физических лиц (120,6 %, 2020  год-1,7 млн. рублей, 2019 - 1,4 млн. рублей), единого налога на вмененный доход (103,3 %, 2020 год – 3,1 млн. рублей, 2019 год – 3,0 млн. рублей,  земельного налога (103,8 %, 2020 год - 4,7 млн. рублей, 2019 год - 4,5 млн. рублей.        

Ниже уровня прошлого года поступление  госпошлины (91,5 %, 2020 год - 1,2 млн. рублей, 2019 год - 1,3 млн. рублей), акцизов (94,7 %,  2020 год - 8,7 млн. рублей, 2019 год - 9,2 млн. рублей), сельхозналога (24,7 % , у сельхозтоваропроизводителей доходы за 2019 год сложились меньше, чем в 2018 году). 

 Выше уровня прошлого года поступление неналоговых доходов (102,7 %, 2020 год - 9,5 млн. рублей, 2019 год - 9,2 млн. рублей, в том числе доходы от использования муниципального имущества увеличились по сравнению с прошлым годом  на 0,6 млн. рублей, уменьшилось поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду по сравнению с прошлым годом на 9,7 тыс. рублей в связи с изменением законодательства по исчислению платы, уменьшилось поступление штрафных санкций по сравнению с прошлым годом на 0,7 млн. рублей.

На 2021 год собственные доходы планируются в объеме 81,6 млн. рублей к уровню 2020 года  на 121,8 % (или  больше на 14,6 млн. рублей). Планируется  увеличение  поступления НДФЛ к уровню 2020 года на 10,9   млн. рублей, увеличение поступления земельного налога на 7,4 % (больше на 0,4 млн. рублей, 2020 год - 4,5 млн. рублей, 2021 год - 4,9 млн. рублей), налога на имущество физических лиц на 6,3 % (меньше на 0,1 млн. рублей, 2020 год - 1,6 млн. рублей, 2021 год - 1,5 млн. рублей).  По  неналоговым доходам  уменьшение  плановых назначений  на 1,2 млн. рублей (в 2020 году – 8,2 млн. рублей, в 2021 году – 7,0 млн. рублей). 

По расходам консолидированный бюджет исполнен в сумме   672,6 млн. рублей,     к уровню 2019 года  155,2 %.    В структуре расходов наибольший удельный вес занимают расходы на социально-культурную сферу - 62,0 % (366,7 млн. рублей, в том числе образование 282,7 млн. рублей - 42,0 %, культура 50,9 млн. рублей- 7,6 %, социальная политика 24,4 млн. рублей - 3,6%, физкультура и спорт 8,7 млн. рублей - 1,3%,), «Национальная экономика» - 22,3 % (149,9 млн. рублей), «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 13,7 % (92,4 млн. рублей).

Основными направлениями бюджетной политики района на 2020 год являются обеспечение сбалансированности бюджета, предотвращение возникновения бюджетных рисков, обеспечение стабильности налоговых поступлений в бюджет района, повышение эффективности расходов.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В районе завершена работа  по установке общедомовых приборов учета энергоресурсов и воды, по проведению энергетических обследований.

Бюджетные учреждения района оснащены приборами общего учета энергоресурсов и воды на 100%. 

Учет топливно-энергетических ресурсов, их экономия, нормирование и лимитиро​вание, оптимизация топливно-энергетического баланса позволяет снизить неплатежеспо​собность в топливно-энергетическом комплексе, в том числе в коммунальной энергетике и бюджетных учреждениях.


