Информация «О подготовке к проведению весенних полевых работ 2021года и о задачах в области растениеводства на 2021 год»
Под урожай 2021 года было посеяно 3383 га озимых зерновых культур при плане 3371 га, план выполнен на 100,4%. По предварительным данным агрономической службы района по проверке отобранных проб (мо​нолитов) озимые культуры находятся в хорошем состоянии.

В хозяйствах района в  2020 году под урожай 2021 года подъем зяби был выполнен на площади 7160 га (по данным опера​тивной информации от 28 октября 2020 года).

В соответствии с планируемой структурой посевных площадей в 2021 году общая посевная площадь в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х должна составить 19462 га. План сева яровых зерновых и зернобобовых культур в 2021 году составляет 5750 га. Для посева яровых зерновых и зернобобовых культур при плане 15210 ц имеется 15237 ц семян яровых зерновых и зернобобовых культур (100,2% к плану). На сегодняш​ний день проверено 15237 ц семян (100% от засыпанного), из них кондиционные – 13859 ц (91 % от проверенного количества). 1378 ц не кондиционные по чистоте (9% от проверенного). Работа по доведению семян до посевных кондиций продолжается.
В научно-обоснованной структуре посевов, доля площадей засеянных элитными семенами, должна составлять не менее 15% или 2286 ц элитных семян яровых зерновых культур.  В целях сортообновления и сортосмены закупаются элитные семена. По состоянию на сегодняшнюю дату имеется 2543 ц элитных семян яровых зерновых культур, из них с начала года закуплены 1035 ц элитных семян. Таким образом, доля площадей, засеянных элитными семенами, составит 16,7%. 
В настоящее время сельскохозяйственные предприятия района заняты завозом недостающего количества ГСМ и минеральных удобрений. Для проведения весенне-полевых работ требуется 1168 тонн минеральных удобрений в физическом весе (457,96 тонн в действующем веществе). На текущую дату  имеется 1319,3 тонн в физическом весе (538,6 тонн в действующем веществе) – это 113% от необходимого количества. 
Потребность в ГСМ для проведения весенних полевых работ 2021 года в целом по району составляет -167 тонн, имеется – 178,3 тонн (106,8% от потребности).

В сельскохозяйственных и крестьянских (фермерских) хозяйствах района имеются 93 трактора, из них 86 колесных и 7 гусеничных тракторов. В настоящее время хозяйства района усиленно готовят трактора к проведению весенне-полевых работ. Одновременно с ремонтом тракторов ведется ремонт сеялок, культиваторов и другой прицепной техники. На сегодняшний день на линейку готовности поставлены  85 единица тракторов, что составляет 91,4 %, 34 единицы сеялок (88 %) и 38 единиц культиваторов (89,5 %).
В 2021 году в соответствии с Соглашением, заключенным с Министерством сельского хозяйства Чувашии, агро​промышленному комплексу Ибресинского района необходимо:

- собрать не менее 16,8 тыс. тонн зерна, 1,4 тыс. тонн картофеля и 0,2 тыс. тонн овощей;

- застраховать не менее 820 га сельскохозяй​ственных культур;
- ввести в севооборот 142 га необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения.
