МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРИКАЗ
от 28 мая 2021 г. N 88/п

О признании утратившими силу  некоторых приказов Министерства финансов Чувашской Республики

Приказываю:
1. Признать утратившими силу: 
приказ Министерства финансов Чувашской Республики от 21 апреля 2006 г. № 150/п «Об утверждении Методических рекомендаций по порядку применения льгот по налогу на имущество организаций и налогу на прибыль организаций, установленных Законом Чувашской Республики от 23 июля 2001 г. № 38 «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации»;
приказ Министерства финансов Чувашской Республики от 15 февраля 2011 г. № 16/п «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Чувашской Республики от 21 апреля 2006 г. № 150/п»;
приказ Министерства финансов Чувашской Республики от 12 июля 2016 г. № 65/п «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Чувашской Республики от 21 апреля 2006 г. № 150/п»;
[bookmark: _GoBack]приказ Министерства финансов Чувашской Республики от 20 февраля 2018 г. № 18/п «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Чувашской Республики от 21 апреля 2006 г. № 150/п».
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.

Министр
М.Г. НОЗДРЯКОВ




