[bookmark: _GoBack]За январь-февраль 2021 года более 2700 человек 
прошли обучение по охране труда

В целях получения оперативной информации и оценки состояния условий и охраны труда на территории Чувашской Республики Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики проведен мониторинг обучения по охране труда за январь-февраль 2021 года. За отчетный период в учебных центрах было обучено 2719 чел., из них 870 чел. – работники субъектов малого бизнеса. 
Наибольшее количество обученных по охране труда отмечается в следующих видах экономической деятельности: «обрабатывающие производства» –              688 чел., «предоставление прочих услуг» – 424 чел., «образование» – 302 чел.,  «деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» – 279 чел., «строительство» – 267 человек. Обучение прошли 755 руководителей и их заместителей и 215 специалистов по охране труда.
Среди субъектов малого предпринимательства наибольшее количество обученных в следующих видах экономической деятельности: «образование» – 207 чел., «торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов» – 170 чел., «строительство» – 127 чел. и «предоставление прочих видов услуг» – 100 человек.
Среди муниципальных районов по количеству обученных по охране труда за указанный период лидирует Моргаушский район (133 человека). В г. Чебоксары обучено 1693 чел., г. Новочебоксарске – 338 человек.
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