ПОЛОЖЕНИЕ

о региональном этапе Всероссийского конкурса на лучшего работника

сферы государственной молодежной политики

1. Общие положения

1.1.
Региональный этап Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики (далее – Конкурс) направлен на выявление, развитие и поддержку перспективных работников сферы государственной молодежной политики, а также на повышение имиджа их профессии.

1.2.
Настоящее Положение определяет цель и задачи, порядок проведения и подведения итогов Конкурса в 2021 году, категории его участников, основные номинации.

2. Цели и задачи Конкурса

2.1.
Цель Конкурса – развитие профессиональной компетентности работников сферы государственной молодежной политики и повышение эффективности использования их кадрового потенциала.
2.2.
Основные задачи Конкурса: 
- выявление лучших руководителей и специалистов отрасли государственной молодежной политики;

- оценка и повышение уровня профессиональной подготовки работников отрасли государственной молодежной политики;

- создание региональной системы поддержки талантливых, квалифицированных специалистов по работе с молодежью;

- стимулирование разработки региональных инновационных программ и проектов в сфере молодежной политики и их реализация; 

- проведение комплексной оценки участников, основанной на использовании методов, позволяющих оценить реальные качества и компетенции участников Конкурса;

- формирование коммуникационной площадки для обмена опытом между участниками, содействия их дальнейшему развитию и распространению лучших практик в сфере молодежной политики между субъектами Российской Федерации.
3. Участники Конкурса

3.1.
Участниками Конкурса являются:

- руководители и специалисты структурных подразделений органов исполнительной власти Чувашской Республики и муниципальных образований, реализующих государственную молодежную политику;

- руководители и специалисты подведомственных учреждений органов исполнительной власти Чувашской Республики и муниципальных образований, реализующих государственную молодежную политику;
- руководители и специалисты учреждений органов местного самоуправления, реализующих государственную молодежную политику;

- руководители и специалисты подведомственных учреждений органов местного самоуправления, реализующих государственную молодежную политику;
- специалисты по работе с молодежью образовательных организаций Чувашской Республики.

3.2.
Участники Конкурса должны иметь подтвержденный стаж работы в сфере государственной молодежной политики не менее одного года.
4. Этапы проведении Конкурса

4.1.
Конкурс проходит с апреля по август 2021 г.
I этап (прием работ) проводится с 08 июня по 30 июля 2021 года.

II этап (оценка работ) проводится с 02 августа по13 августа 2021 года.
Материалы победителей Конкурса по номинациям будут направлены на финальный этап Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики (заочный этап – сентябрь-октябрь 2021 г., очный – ноябрь 2021 г.).
Сроки проведения финального этапа Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики могут быть изменены по предложению оргкомитета Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики, оргкомитета Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики или субъекта Российской Федерации, в котором состоится проведение финального этапа Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики.

4.2.
Выдвижение кандидатов на заочный тур финального этапа Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики осуществляется Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики на основании рекомендаций оргкомитета по итогам проведения Конкурса.
4.3.
При невозможности участия победителя Конкурса в заочном туре финального этапа оргкомитет Конкурса вправе направить участника, занявшего второе место.

4.4.
Участники, успешно прошедшие заочный тур Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики, будут приглашены для участия в очном туре финального этапа Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики.
4.5. Расходы по командированию кандидатов на участие в очном туре финального этапа Конкурса берет на себя направляющая сторона.
5. Номинации Конкурса

5.1. Конкурс состоится по следующим номинациям:

Номинация 1 – «Руководитель структурного подразделения органа государственной власти субъекта Российской Федерации или органа местного самоуправления, осуществляющего деятельность в сфере молодежной политики» (в номинации принимают участие руководители, заместители руководителей структурных подразделений органов исполнительной власти Чувашской Республики, руководители, заместители руководителей органов местного самоуправления Чувашской Республики, реализующих государственную молодежную политику);

Номинация 2 – «Специалист органа государственной власти субъекта Российской Федерации или органа местного самоуправления, осуществляющего деятельность в сфере молодежной политики» (в номинации принимают участие специалисты структурного подразделения органов исполнительной власти Чувашской Республики, специалисты органов местного самоуправления Чувашской Республики, реализующих государственную молодежную политику);

Номинация 3 – «Руководитель подведомственного учреждения органа государственной власти субъекта Российской Федерации или органа местного самоуправления, осуществляющего деятельность в сфере молодежной политики» (в номинации принимают участие руководители и заместители руководителей подведомственных учреждений органа исполнительной власти Чувашской Республики, руководители и заместители руководителей органов местного самоуправления Чувашской Республики, реализующих государственную молодежную политику);

Номинация 4 – «Специалист подведомственного учреждения органа государственной власти субъекта Российской Федерации или органа местного самоуправления, осуществляющего деятельность в сфере молодежной политики» (в номинации принимают участие специалисты подведомственных учреждений органа исполнительной власти Чувашской Республики, специалисты подведомственных учреждений органов местного самоуправления Чувашской Республики, реализующих государственную молодежную политику);

Номинация 5 – «Специалист по работе с молодежью образовательных организаций Российской Федерации» (в номинации принимают участие специалисты по работе с молодежью профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования Чувашской Республики).

В перечень конкурсных номинаций могут вноситься изменения и дополнения по предложению оргкомитета Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы государственной молодежной политики.

5.2. В случае подачи менее трех заявок в какой-либо номинации, номинация снимается с Конкурса.
6. Организационный комитет и Экспертный совет Конкурса

6.1. Организатором Конкурса на территории Чувашской Республики является Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики (далее - Организатор).

6.2.
 Оператором Конкурса на территории Чувашской Республики является БОУ ЧР ДО «Центр молодежных инициатив» Минобразования Чувашии (далее – Оператор).

6.3. Для оценки конкурсных материалов в рамках регионального этапа Конкурса, создается Экспертный Совет Конкурса (далее – Экспертный совет). Экспертный совет состоит из председателя, заместителя председателя и членов Экспертного совета. 

В состав Экспертного совета Конкурса могут входить: 

- представители органов исполнительной власти;

- представители органов законодательной власти;

- представители некоммерческих организаций;

- представители высших учебных заведений;

- обладатели почетных званий.

6.4. Экспертный совет Конкурса:

- проводит экспертизу материалов, предоставленных на региональный этап Конкурса, в соответствии с критериями оценки

- оценивает участников в конкурсных испытаниях регионального этапа Конкурса и выдвигает кандидатов для участия в финальном этапе Конкурса.

6.5. Решение Экспертного совета регионального этапа Конкурса считается принятым если за него проголосовало не менее половины от числа присутствующих на заседании членов Экспертного совета. Решение Экспертного совета оформляются протоколом, который подписывается председателем Экспертного совета регионального этапа Конкурса, а в его отсутствие –заместителем председателя.
7. Порядок предоставления документов для участия в Конкурсе
7.1.
Перечень конкурсных испытаний: 
- заполненная заявка участника в АИС «Молодежь России»;

- видео на тему: «Один день из жизни работника с молодежью» (требования: длительность ролика не менее 2-х минут и не более 5-ти минут);

- по номинациям 1, 2: презентация модели реализации государственной молодежной политики и перспектив её развития на срок до 3 лет (формат pdf.);

- по номинации 3: презентация учреждения по работе с молодежью до 3 лет (формат pdf.); 
- по номинациям 4, 5: презентация практической реализации авторского проекта в сфере государственной молодежной политики, реализуемого не менее 1 (одного) года.

7.2. Материалы Конкурса необходимо направить на адрес электронной почты zmi_opam@list.ru в электронном виде не позднее 30 июля 2021 года. 

7.3. Материалы конкурса рассматриваются Экспертным советом Конкурса. 

7.4. В очном туре Конкурса участники вправе представить Экспертному совету дополнительную информацию: программу (в бумажном виде); фото - и видеоматериалы; статьи, публикации в СМИ о достижениях конкурсанта в сфере молодежной политики.

7.5.
В очном туре финального этапа Конкурса личное присутствие конкурсанта обязательно, программа будет доведена дополнительно.
8. Подведение итогов Конкурса

8.1.
По итогам участия в Конкурсе определяется победитель (участник, занявший первое место) и призеры (участники, занявшие второе и третье место).

8.2.
Победителям и призерам по номинациям вручаются дипломы.
