Информация 
о социально-экономическом  развитии 
Ядринского района Чувашской Республики  
за январь - февраль 2021 года

По доходам консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики на 1 марта 2021 года исполнен в объеме (минус) 34,8 млн. рублей, в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 20,2 млн. рублей, что составляет 94,9% к уровню аналогичного периода 2020 года.

Выше уровня аналогичного периода 2020 года поступление налога на доходы физических лиц (112,9%), налоги на имущество (120,9%).

Объем безвозмездных поступлений от других бюджетов в общем объеме составил (минус) 55,0 млн. рублей, в том числе возврат остатков средств республиканского бюджета Чувашской Республики (минус) 115,9 млн. рублей.

Расходы консолидированного бюджета Ядринского района Чувашской Республики на 1 марта 2021 года составили 70,3 млн. рублей, в том числе расходы на образование – 49,4 млн. рублей, культуру – 4,9 млн. рублей, жилищно-коммунальное хозяйство – 3,7 млн. рублей, физическую культуру и спорт – 1,3 млн. рублей.

Консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики исполнен с дефицитом 105,1 тыс. рублей.

Муниципальное имущество
Муниципальная собственность наряду с местными финансами составляет экономическую основу местного самоуправления. Вопросы формирования эффективного управления и распоряжения муниципальной собственностью являются приоритетными для Ядринского района Чувашской Республики.

Отдел имущественных и земельных отношений Ядринской районной администрации Чувашской Республики является основным органом, уполномоченным от имени муниципального образования осуществлять управление и распоряжение муниципальной собственностью.
На 01.03.2021 года в бюджет Ядринского района Чувашской Республики поступили доходы от управления муниципальной собственностью (муниципальным имуществом и земельными ресурсами) в общем объеме 1180,75 тыс. руб. (69,08% к соответствующему периоду прошлого года), в том числе:
- доходы от аренды земельных участков – 857,51 тыс. руб. (59,29% к соответствующему периоду прошлого года);
- доходы от аренды муниципального имущества – 135,17 тыс. руб. (105,48% к соответствующему периоду прошлого года);
- доходы от продажи земельных участков — 48,74 тыс. руб.;
- прочие поступления неналоговых доходов от управления и распоряжения муниципальным имуществом — 139,33 тыс. руб. (133,16% к соответствующему периоду прошлого года).
Земельные ресурсы
Земельный фонд Ядринского района составляет 89751 га. Основную долю земельного фонда района занимают земли сельскохозяйственного назначения на  площади 60121 га. 
Одним из направлений деятельности по увеличению доходной базы бюджета от использования земельных ресурсов является работа по предоставлению  земельных участков гражданам и юридическим лицам в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное срочное пользование, по предоставлению земельных участков гражданам и юридическим лицам под строительство капитальных объектов, по формированию земельных участков для их дальнейшей реализации посредством торгов (аукционов).
На 01.03.2021 года от продажи земельных участков в бюджет Ядринского района Чувашской Республики поступили денежные средства в сумме 48,74 тыс.руб.
В аренде находится 848 земельных участков общей площадью 15255,61 га. Доходы бюджета от аренды земельных участков составили 857,51 тыс. руб. (59,29% к соответствующему периоду прошлого года).

Всего на территории района насчитывается 16655 собственников земельных долей. По состоянию на 01.03.2021 площадь выявленных невостребованных земельных долей составляет 14959 га (44% от общей площади земельных долей), которые 100% зарегистрированы в собственность муниципальных образований Ядринского района Чувашской Республики.

На государственный кадастровый учет поставлены земельные участки, сформированные в счет муниципальных земельных долей общей площадью 13086,59 га, что составляет 87% от зарегистрированных в муниципальную собственность земельных долей. Из них вовлечены в сельскохозяйственный оборот земельные участки площадью 12146,90 га (81% от зарегистрированных в муниципальную собственность): предоставлены в аренду 11387,85 га (доход 3686,90 тыс. руб), в собственность 759,05 га (доход 4146,23 тыс. руб).
В рамках реализации Закона Чувашской Республики от 01.04.2011 № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» на территории Ядринского района по состоянию на 01.03.2021 в Ядринском районе на учет для получения земельных участков поставлено 398 многодетных семей, в том числе: 228 – для индивидуального жилищного строительства (ИЖС), 66 – для ведения личного подсобного хозяйства (ЛПХ приусадебный), 77 - для ведения личного подсобного хозяйства (ЛПХ полевой), 27 – для дачного строительства. Сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет 363 участков (91,2% от необходимого количества). Предоставлены земельные участки 344 семьям (89,8 га): 192 – для ИЖС (20,2 га),     59 – для ЛПХ приусадебный (9,4 га), 66 – для ЛПХ полевой (56,1 га), 27 – для дачного строительства (4,1 га). Право собственности на предоставленные земельные участки зарегистрировали 344 семей (100% от общего количества семей, получивших земельные участки).
В ходе «народной инвентаризации» выявлено 127 земельный участков общей площадью 38,5 га, из них 116 сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет (35,8 га), по 11 земельных участков проведена работа по межеванию земельных участков и вовлечению в хозяйственный оборот, все 11 земельных участков площадью 3,0 га — реализованы через аукцион. Из выявленных 127 земельных участков, 70 земельных участков находятся в частной собственности, в отношении них проведены действия муниципального земельного и (или) государственного земельного надзора. Активизирована работа по вовлечению в хозяйственный оборот 44 свободных земельных участков, собственники которых умерли и не имели наследников (в отношении 5 выявлены собственники (пользователи), а по 39 проведена работа по регистрации в муниципальную собственность в порядке наследования. По 2 участкам (0,4 га) направлены предложения о включении в Единый информационный ресурс. Один из которых включен в ЕИР для строительства многоквартирного жилого дома на территории г. Ядрин. 
Муниципальное имущество
Учёт муниципального имущества осуществляется в соответствии с постановлением Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 08.09.2011 № 557 «Об утверждении Положения об учете муниципального имущества Ядринского района Чувашской Республики и порядке ведения реестра муниципального имущества Ядринского района Чувашской Республики» путем формирования электронного банка данных о муниципальных объектах в программе «РЕЕСТР».
Муниципальное имущество закрепляется за пользователями по договорам оперативного управления, договорам аренды, безвозмездного пользования и прочим договорам, предусматривающим переход прав владения и пользования муниципальным имуществом. Всего передано в аренду 25 объектов недвижимого имущества общей площадью 1714,86 кв.м. Доходы бюджета от аренды муниципального имущества составили 135,17 тыс. руб. (105,48% к соответствующему периоду прошлого года).
В прогнозный план (программу) приватизации на 2021 год включены 6 объектов недвижимого имущества, в настоящее время проводится работа по оценке объектов для проведения электронных торгов.
В рамках акции «Народная инвентаризация» по выявлению неиспользуемых объектов недвижимого имущества, в том числе длительное время, а также находящихся в неудовлетворительном (разрушенном или полуразрушенном, аварийном) состоянии, объектов недвижимости, не вовлеченных в налоговый оборот, которые собственниками не поставлены на кадастровый учет и не зарегистрировано право собственности. По состоянию на 01.03.2021 года в районе выявлено 96 неиспользуемых объектов недвижимости, из них 96 объектов недвижимости (100%) вовлечены в хозяйственный оборот.
Мероприятия, запланированные к исполнению в 2021 году:
1 Оптимизация состава муниципального имущества путем проведения проверок использования муниципального имущества.
2 Проведение мероприятий по списанию (или приватизации) выявленного неиспользуемого имущества, либо передаче его в аренду.
3 Реализация муниципального имущества в соответствии с утвержденным планом приватизации муниципального имущества на 2021 год.
4 Оформление прав пользования принятого в муниципальную собственность имущества.
5 Проведение претензионно-исковой работы по взысканию задолженности по арендной плате за пользование муниципальным имуществом и земельными участками;
6 Оформление прав пользования земельными участками в соответствии с действующим законодательством;
7 Проведение работы по актуализации сведений о правообладателях земельных участков;
8 Обеспечить земельными участками все поставленные на учет многодетные семьи.
9 Завершить формирование земельных участков в счет невостребованных земельных долей, вовлечь в сельскохозяйственный оборот земельные участки, зарегистрированные в муниципальную собственность поселений.
10 Проведение муниципального земельного контроля с целью выявления и пресечения нарушений в сфере земельного законодательства.

Сельхозтоваропроизводителями района На 1 марта 2021 года насчитывается поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий 10116 голов, (90,2% к уровню прошлого года), в том числе коров насчитывается в хозяйствах всех категорий - 5107 голов, (92,8% к уровню прошлого года), из них в сельхозпредприятиях насчитывается 976 голов (92,5% к уровню прошлого года). В личных подсобных хозяйствах – 3895 голов (91,7% к уровню 2020 года), в КФХ насчитывается поголовье коров 236 голов (118% к уровню прошлого года).
Свиней насчитывается – 2112 голов (85,6%), из них в сельхозпредприятиях насчитывается 141 голова, в личных подсобных хозяйствах – 1954 головы (80,6% к уровню 2020 года), в КФХ насчитывается - 17 голов (38,6%).
Овец насчитывается в хозяйствах всех категорий 5662 головы (90,2% к 2020 году), птиц – 38658 голов (103,3% к 2020 году).
Произведено мяса во всех категориях хозяйств 360,816 тонн (135,5% к 2020 году), в т.ч. в СХПК – 42,28 тонн (99,6% к 2020 г.), в личных подсобных хозяйствах – 309,786 тонн и в КФХ – 8,75 тонн.
Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий за январь - февраль 2021 года составил 4877,85 тонн (93,9% к 2020 году), в том числе сельхозпредприятиями произведено 1004,61 тонны (88,9%), в ЛПХ – 3678,1 тонн (94%), в КФХ 195,14 тонн (127,8% к 2020 году).
Средний надой молока от одной коровы в сельхозпредприятиях – 1026 кг, в ООО «Родина» - 1272 кг, в КОПХ «Ленинская Искра» - 1167 кг, в СХПК «Выльский» - 907 кг. ООО «Герой» - 455 кг.
Предоставление государственных и муниципальных услуг

За январь-февраль 2021 года в МФЦ Ядринского района зарегистрировано 4047 обращений граждан, в том числе принято 2077 заявлений на получение услуг и проконсультировано 1970  потребителей услуг, выдано 1527 результата.  Нагрузка на 1 универсального  специалиста (прием, консультация и выдача документов) в день составляет  27,26. Среднее время ожидания в очереди составляет 1,28 мин. (норматив – не более 15 мин.) Оплачено госпошлины и платежей по федеральным услугам через МФЦ на сумму 360,8 тыс. рублей.
          Обратившись в МФЦ Ядринского района можно получить консультации и подать документы на получение на сегодня 194 услуг , в том числе : 54-федеральных, 67- республиканских , 49- муниципальных услуг, 8- услуг корпорации МСП (малое среднее предпринимательство) и 16 -ЧТИ.
В структуре из общего количества обращений за январь-февраль 2021 года доля обращений за федеральными и внебюджетными услугами составляет 76,9%, за республиканскими услугами- 11,9%, за муниципальными услугами- 1%, за  прочими- 10,2%

Демографическая политика

По данным отдела ЗАГС, за отчетный период родилось 2 детей, что на 8 детей меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Умерло 38 человек, что на 8 человек больше, чем в аналогичном периоде 2020 года. 

Зарегистрировано 10 браков, что на 2 брака меньше. Разводы оформили 12 семей, что на 1 брак больше. 
  Жилищное строительство 
 Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» составил 1 млн. 568 тыс. рублей, или 35,9% к уровню аналогичного периода 2020 года.
Приобретены 8 жилых помещений для детей-сирот. Планируется в текущем году выдать свидетельства 22 молодым семьям, предоставить социальные выплаты 1 семье, а также начать строительство многоквартирного жилого дома по ул. Садовая города Ядрин. 
Дорожное хозяйство 
Протяженность дорожной сети по Ядринскому району по состоянию на 01.01.2021г. составляет 607,117 км, в том числе 28,4 км – федеральная автомобильная автодорога «М-7 Волга» (без учета длины съездов и развязок), 101,376 км – автодороги республиканского значения, 477,341 км – местного значения (233,485 – районного значения, 237,889- внутрипоселенческие). Из 477,341 км автодорог местного значения 373,214км (78,2%) имеют твердое покрытие. На дорожной сети эксплуатируется 22 моста/3030,72.м. (2шт/1671,9м - на федеральной автодороге (в том числе новый мост – 1242м), 9шт/ 892,02м -на республиканской сети, 11шт/466,8м на местной сети автодорог). 
По территории Ядринского района проходят 4 автомобильные дороги республиканского значения: автодорога «Сура» протяженностью 28,89 км, автодорога «Никольское-Ядрин-Калинино» протяженностью 40,884 км, автодорога «Ядрин-Канаш» протяженностью 12,002 км, автодорога «Ядрин-Николаевское-Новые Атаи» протяженностью 19,6 км. Указанные автодороги общей протяженностью 101,376км содержит ООО «ДорТех», балансодержателем является КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии. Работы финансируются за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики
Участок автомобильной дороги федерального значения М-7 «Волга» в границах Ядринского района (км 573 – км 601) обслуживает ООО «Воддорстрой» Работы финансируются за счет средств федерального бюджета, Заказчиком работ является ФКУ Упрдор «Волго-Вятскуправтодор».
Содержание автомобильных дорог районного значения по Ядринскому району осуществляют следующие подрядные организации: 
ООО «Перспектива», – содержит 109,646 км автодорог;
ООО «СК «АЛСЕР СТРОЙ» - содержит 51,061 км автодорог;
ООО «Сурстройсервис»– содержит 61,2 км автодорог;
ООО «Автодорсервис»– содержит 36,114 км автодорог. 
Общая стоимость заключенных контрактов на содержание автодорог районного значения составляет 23 965,299 тыс. рублей. 
Улично-дорожную сеть по г. Ядрин на основании заключенного администрацией Ядринского городского поселения Муниципального Контракта обслуживает Ядринское МПП ЖКХ.
Содержание автодорог в границах населенных пунктов поселений обеспечивается администрациями сельских поселений посредством заключения договоров на их содержание.
На содержание автодорог в границах населенных пунктов поселений в 2021г планируется выделить 3 877,000 тыс. рублей (3489,3 тыс. руб. (респ.) + 387,7 тыс. руб. (местн.)).
На ремонт автодорог в границах населенных пунктов поселений в 2021г планируется выделить 3 956,230 тыс. рублей (3 560,600 тыс. руб. (респ.) + 395,623 тыс. руб. (местн.)).
На содержание автодорог в границах муниципального района в 2021г планируется выделить 24 411,222 тыс. рублей (21 970,000 тыс. руб. (респ.) + 2 441,122 тыс. руб. (местн.)).
На ремонт автодорог в границах муниципального района в 2020г планируется выделить 13 030,666 тыс. рублей (11 727,600 тыс. руб. (респ.) + 1 303,066 тыс. руб. (местн.)).
На ремонт дворовых территорий и проездов к МКД планируется выделить 1186,422 тыс. рублей (1 127,1 тыс. руб. (респ.) + 59,322 тыс. руб. (местн.)).
Всего на осуществление дорожной деятельности по местной сети автодорог в 2020г предусмотрены финансовые средства в размере 46 461, 540 тыс. рублей Запланировано отремонтировать 1 дворовую территорию 2,0 км автодорог поселений, 2,0 км автодорог районного значения. 
В январе выполнялись работы по статье «Содержание дорог» по работам зимнего цикла.
По автодороге федерального значения – планируется начать строительство нового (второго)  моста через р. Сура на км 582 автодороги М-7 «Волга». Подрядная организация определена по итогам конкурсного отбора – АО «Дороги и Мосты» (АО «ДиМ»), стоимость объекта составляет 14,0 млрд. рублей, финансирование строительства объекта предусмотрено на 4 года, срок завершения работ – до 30 ноября 2024г.
По автодорогам республиканского значения:
 – планируется отремонтировать участок автодороги «Никольское-Ядрин-Калинино» на км 5+000 – км 9+300 (в пределах г. Ядрин до моста через р. Сура) протяженностью 4,3 км (срок завершения работ - до 30 сентября 2021г). Торги проведены (победитель ООО «ДорТех»), стоимость объекта составляет 65,7 млн. рублей
-планируется отремонтировать участок автодороги «Сура» на км 17+700 – 21+700 общей протяженностью 4,0 км, стоимость работ составляет 55 млн. рублей, подрядчик определен (ООО «СтройКом»), срок завершения работ – до 30 сентября 2021г
-планируется начать работы по капитальному ремонту автодороги «Никольское-Ядрин-Калинино» на участке км 21+372 – км 31+660 общей протяженностью 10,3 км. Подрядчик определен (ООО «Автодор»), стоимость объекта составляет 456,8 млн. рублей. Финансирование объекта на данный момент предусмотрено на 3 года, срок завершения работ - до 31 октября 2023г.

Развитие образования

Система дошкольного образования представлена 6 дошкольными образовательными организациями и 15 дошкольными группами в 11 общеобразовательных организациях. МАДОУ «Детский сад «Аленушка» в данный момент  находится на капитальном ремонте. В целом дошкольным образованием охвачено    898     детей  с 1,5 лет, из них в дошкольных образовательных организациях-  701     детей, в школах-  197. На учете с 0 до 2-х лет на 1 февраля  2021года    состоит 89    детей. 

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций за январь - февраль  2021 г. составила  24952,86   руб.

В районе функционируют 16 общеобразовательных организаций, из них: 10 средних школ, 5 основных школ, 1 - начальная школа, в которых обучается 2651 ученик. Наполняемость классов составила 14,89 учащихся.

Все школы, дошкольные образовательные учреждения подключены к сети «Интернет», имеют обновляемые сайты.

Количество педагогических работников, работающих в общеобразовательных организациях, составляет 241 человека, в том числе 211 учителей. Доля учителей, имеющих стаж работы до 3 лет – 5 чел (2,3%),  (в 2019 году – 1,9%). Доля учителей в возрасте до 35 лет -20 чел 9,5% (в 2019 – 7,1%). За последние пять лет в район прибыло 6 молодых специалистов: в 2020-1 чел,  в 2019 - 1 чел, в 2018 - 1 чел, в 2017 - 2 чел, в 2016 - 1 чел.

За январь-февраль 2021 г. средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений составила 29188,22 рубль, средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей составила  25 230,77 рублей.

Идут ремонтные работы в МАДОУ «Детский сад «Аленушка» г. Ядрина. Работы  ведет ООО «Виктория» с. Батырево. Завершены штукатурно-малярные работы, подвод горячей и холодной воды, проложена система канализации.
Проблемные вопросы и рекомендации по их решению
Основной проблемой в развитии инфраструктуры муниципальной системы образования являются: недостаточный приток молодых педагогов в систему образования района
Меры по решению основной проблемы:

Во исполнение постановлений Ядринской районной администрации №425 от 19.08.2016 г. «О внесении изменений и дополнений  в постановление Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 30.09.2013 № 715» и №507 от 09.07.2018 «О внесении изменений в постановление Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 30.09.2013 № 715» педагогическим работникам, которые являются молодыми специалистами, в 5 раз увеличен коэффициент к должностному окладу до наступления стажа 3 года. Кроме того, молодым специалистам, принятым на работу с 1 июня 2016 года, однократно выплачивается единовременное денежное пособие в размере 10 окладов. 
Муниципальной программой Ядринского района Чувашской Республики «Развитие образования» ежегодно в течение 5 лет в качестве материальной поддержки предусматривается денежная выплата молодым специалистам в сумме 20 000 рублей.
В целях обеспечения педагогическими кадрами на основании договора с Чувашским государственным педагогическим университетом им. И.Я. Яковлева ежегодно на обучение направляются до 25 выпускников общеобразовательных школ района. С ними заключаются четырехсторонние договоры, предусматривающие выплату стипендии из бюджета района в сумме 1 тыс. рублей в течение двух последних лет обучения в вузе. 
Планы на 2021 гг.: 
1.Капитальный ремонт МАОУ «СОШ №3 г.Ядрина» (2021-2022 г.);
2.Ремонт фасада и отопительной системы МАДОУ « Детский сад «Аленушка» г.Ядрин;
3.Ремонт асфальтового покрытия пешеходных дорожек на территории МБДОУ «Детский сад «Пукане» г.Ядрин;
4.Продолжить ремонт  учебного корпуса литер «П» МБОУ «Гимназия №1» г.Ядрина;
5.Начать ремонт главного корпуса МБОУ «Гимназия №1» г.Ядрина.

Молодежная политика

За январь молодежная команда туристического клуба «Ювтук» Ювановского сельского поселения Ядринского района выступили на Чемпионате Чувашской Республики по спортивному туризму на горных дистанциях, а та же в первенстве Чувашской Республики по спортивному туризму на лыжных дистанциях. Члены молодежной территориальной избирательной комиссии приняли участие в публичных дебатах (круглый стол) которые состоялись в Ядринском районном Доме культуры посвященные теме открытых выборов глав и районного собрания депутатов муниципалитетов Чувашской Республики.

Информация о деятельности в сфере культуры

21 января 2021 г. литературно-музыкальной композицией «Сурский рубеж: незабытый подвиг» в Ядринском районе был открыт Год, посвященный трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского рубежей. Кроме этого в районе начаты съемки фильма с исторической реконструкцией, посвященные событиям тех непростых для нашего народа лет. В съемках принимают участие работники культуры и участники художественной самодеятельности Ядринского района.

Ядринская центральная и детская библиотеки представили выставку – инсталляцию «Сурский рубеж: 80 лет памяти», где продемонстрировали атрибуты военной поры, а также информационные материалы о событиях строительства рубежа вдоль реки Сура на территории Чувашии и Ядринского района. Это книги: документально-историческое повествование  А. Ерлыгина  «Сурский и Казанский оборонительные рубежи», документы, воспоминания, статьи «В тылу, как на фронте», краеведческие издания «Дороги Чувашии», «Ядринский календарь» 1993 г. и др.  

В 2021 году планируется продолжить реставрационные работы объекта культурного наследия «Здание глазной лечебницы, 1911 г.», (ныне - Ядринский художественно-краеведческий музей — 12 млн 960 тыс. руб.), здания Ядринской центральной библиотеки (более 3 млн.) и комплектование книжного фонда (200 тыс. руб.), модернизацию Ядринской ДШИ им. А.В. Асламаса (более 3 млн. руб.), провести реставрационные работы объекта культурного наследия «Дом, в котором родился Н.И. Ашмарин» (более 10 млн. руб.). 

Ядринский район ЧР в 2020 году победил в федеральном конкурсе «Виртуальный концертный зал». На реализацию проекта в Ядринском РДК в 2021 году выделены средства — 2,5 млн. руб, подписано соглашение с Министерством культуры Чувашии.

В соответствии с федеральной целевой программой «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» и письмом Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики от 12.10.2020 № 06/17-7277, были утверждено распределение субсидий бюджету Ядринского района Чувашской Республики в 2021 году на благоустройство воинских захоронений, находящиеся на территории Кильдишевского и Стрелецкого сельских поселений: Ядринского района Чувашской Республики (200 тыс руб.).

В рамках проекта «Местный дом культуры» на модернизацию материально-технической базы прошли Советский СДК и Чебаковский СДК выделено 1 млн 209 тыс руб. 

Кроме этого, ведется подготовительная работа по сбору документации на строительство в с. Ядрино и с. Большое Чурашево социально-культурного центра.

Также требуется продолжение ремонта в Кукшумском, Персирланском и Стрелецком СДК. Требуется решить вопрос по благоустройству прилегающей территории к Ядринскому районному Дому культуры. По данным проблемным вопросам ведется соответствующая работа

Развитие физической культуры и спорта

Физкультурно-оздоровительная работа в районе ведется на 78 предприятиях, объединений и организаций. Доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, составила 49,0%. Доля детей до 15 лет - 71,9%. Обеспеченность спорт сооружениями составляет 85,6%.

Всего в районе 48 штатных работников физической культуры и спорта, из них в физкультурно-спортивном комплексе «Присурье» работают 16 тренеров-преподавателей по 16 видам спорта. Количество занимающихся в 59 группах - 1200 Доля трудящихся (в общей численности) - занимающихся в ФСК - составляет 23,8%.

За январь месяц были проведены массовые спортивные соревнования для населения Ядринского района: декада спорта и здоровья в новогодние каникулы, районные лыжные гонки «Крещенские лыжные гонки», день открытых дверей ФСК «Присурье» г. Ядрин, турнир по хоккею памяти В.И. Кириллова.

Сборная района по хоккею участвует на республиканских соревнованиях по хоккею в дивизионе "Сельский".

Ядринские спортсмены достойно выступают на республиканских и российских соревнованиях:

1. Александр Алексеев (Большечурашевская СОШ) – призера чемпионата и первенства Приволжского Федерального округа. На дистанции 2000 м с/п он занял третье место. Тренируется Александр у тренера-преподавателя ДЮСШ «ФСК «Присурье» А.Д. Сергеева. 

2. II место завоевал воспитанник нашей ДЮСШ Илья Гаврилов. Занимается спортсмен у тренера-преподавателя по киокусинкай Даниленко Дмитрия Георгиевича. 

В центре тестирования МАУ ДО «ДЮСШ «ФСК «Присурье» проводится тестирование норм ВФСК «Готов к труду и обороне» среди населения Ядринского района.
В центре тестирования МАУ ДО «ДЮСШ «ФСК «Присурье» проводится тестирование норм ВФСК «Готов к труду и обороне» среди населения Ядринского района.
Отдел экономики и промышленности
Ядринской районной администрации 
