Об итогах работы Совета по взаимодействию с религиозными объединениями Янтиковского района, Совета по делам национальностей Янтиковского района

Основным документом в области национальной политики является «Стратегия государственной национальной политики РФ на период до 2025 года»
Стратегия государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года. УТВЕРЖДЕНА Указом Президента Российской Федерации от 19 декабря 2012 года N 1666. (с изменениями на 6 декабря 2018 года).
В целях реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 19 декабря 2012 г. N 1666, администрацией Янтиковского района принято постановление от 30 июля 2014 г. N 337
"Об утверждении Плана мероприятий по реализации в 2014-2020 годах в Янтиковском районе Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года".

В 2020 году в администрации Янтиковского района действовали Совет по делам национальностей  и Совет по взаимодействию с религиозными объединениями. Заседания Советов проводились по утвержденным планам, на них регулярно рассматривались актуальные вопросы укрепления межнационального и межконфессионального согласия, формирования толерантности в обществе. Согласно разработанным планам, за 2020 год было проведено 2 заседания.
На заседаниях рассматривались и обсуждались следующие вопросы:
О взаимодействии медицинской организации с Канашской Епархией Русской Православной Церкви по вопросу формирования духовно-нравственного воспитания и физического здоровья будущих матерей и несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Духовно-нравственное воспитание обучающихся во внеурочное время на примере деятельности МБОУ «Турмышская СОШ».
Об итогах проведения мониторинга этноконфессиональной ситуации в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений.
О миграционной ситуации на территории Янтиковского района.
О подготовке и проведении культурно - просветительских мероприятий, посвященных Дню православной книги, Светлой Пасхе, Дню славянской письменности и культуры в Янтиковском районе.
О работе по противодействию деятельности деструктивных религиозных организаций.
О работе по информационному освещению социально значимых тем по гармонизации межнациональных отношений, профилактики экстремизма и терроризма.

Все решения Советов выполняются в срок, информация о работе Советов освещается на официальном сайте администрации Янтиковского района и на страницах районной газеты «Сельский труженик».

В целях повышения эффективности реализации национальной политики, развития межнациональных и межконфессиональных отношений постановлением администрация Янтиковского района от 01.09.2020 №407 образован Совет по межнациональным и межконфессиональным отношениям в Янтиковском районе, утверждено Положение о Совете по межнациональным и межконфессиональным отношениями в Янтиковском районе. Совет по делам национальностей  и Совет по взаимодействию с религиозными объединениями реорганизованы.
Распоряжением администрации Янтиковского района от 01.09.2020 №87-р утвержден состав Совет по межнациональным и межконфессиональным отношениям в Янтиковском районе, в составе Совета 14 человек. Председателем Совета является глава администрации Янтиковского района Владимир Борисович Михайлов. Утвержден план работы Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям в Янтиковском районе на 2 полугодие 2020 года.
1 заседание Совет по межнациональным и межконфессиональным отношениям в Янтиковском районе проведено 21 декабря 2020 года со следующей повесткой дня:
О реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации в Янтиковском районе.
Проведение социологических опросов среди учащейся молодежи в целях определения степени толерантности.
О состоянии религиозной обстановки на территории сельских поселений.
Духовно - нравственное воспитание детей в дошкольных образовательных учреждениях.
О подготовке и проведении рождественских и крещенских праздников.
Об итогах работы Совета по Сектор социального развития и архивного дела администрации Янтиковского района Сектор социального развития и архивного дела администрации Янтиковского района Янтиковского района. Обсуждение и утверждение Плана работы на 2021 год.

В районе внедрена система мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций.  С 2016 года работаем в российской электронной  системе мониторинга состояния межнациональных отношений и раннего предупреждения межнациональных конфликтов, где выставляется информация о мероприятиях данной тематики.
Система мониторинга ведет сбор и анализ данных о событиях, связанных с межнациональными и межконфессиональными отношениями (поиск по всему интернет-пространству: социальные сети, новостные ленты, сайты и т.д.). Формирует автоматическое уведомление ответственным лицам.
В период с 1 декабря 2019 года по 31 января 2020 года в Янтиковском районе был проведен мониторинг этноконфессиональной ситуации в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений путем проведения опроса общественного мнения. Опрос осуществлялся методом личного интервью в МБУК «ЦБС» Янтиковского района ЧР, а также размещением опроса в социальной сети «ВКонтакте» в телекоммуникационной сети «Интернет» (в группах Янтиково и Янтиковский район, Pro Янтиково, Молодежь Янтиковского района). В анкетировании принимало участие 140 человек
На территории муниципального образования не было зарегистрировано конфликтных ситуаций на межэтнической почве, а также фактов совершения правонарушений и преступлений экстремисткой направленности. Массовых протестных акций, вызванных межнациональными и межконфессиональными проблемами, не было. Предпосылки к возникновению межэтнических конфликтов отсутствуют.  Общая оценка состояния межнациональных и межконфессиональных отношений характеризуется как стабильная.

Ежегодно Секретарь Совета Кириллова Оксана Алексеевна проходит повышение квалификации по реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации.
24 ноября 2020 года Кириллова О.А. прослушала курс «Стратегия национальной политики в разрезе субъекта Российской Федерации» в Доме Дружбы народов Чувашской Республики.

В 2020 году проведен ряд культурных мероприятий, направленных на профилактику межнациональных конфликтов, гражданское воспитание, интеллектуальное, духовно-нравственное развитие молодежи, посвященные юбилейным и славным историческим событиям России (региона и района).  
Духовенство района всегда активно участвует в наиболее актуальных событиях жизни района. Священнослужители района принимают участие в торжественных мероприятиях, посвященных государственным праздникам и памятным дням.

3 января 2020 года, благочинный II округа Янтиковского района настоятель храма иконы Божией Матери "Всех скорбящих Радость" города Канаш протоиерей Александр Ермолаев совершил чин освящения креста на месте старого кладбища, на котором уже более полувека не совершается захоронения.

В Янтиковском доме культуры состоялся районный Рождественский фестиваль
В районном фестивале приняли участие священнослужители Янтиковского района, творческие коллективы воскресных школ, общеобразовательных учреждений района, а также учреждений культуры. Настоятель храма святителя Николая села Турмыши иерей Леонид Бараматов, настоятель храма святых бессеребреников Космы и Дамиана села Можарки иерей Роман Соловьев приветствовали участников фестиваля, поздравили всех со светлым праздником. 
В детской библиотеке была оформлена выставка «Рождественская история», наряжена библиотечная ёлка из книг, празднично оформлена библиотека, всё соответствовала особому праздничному настроению.
7 января в Чутеевском Доме культуры прошло праздничное мероприятие «Рождественский вечер». Культработники Чутеевского ДК рассказали собравшимся о традициях празднования Рождества Христова.

18 и 19 января на празднике Крещения Господня в местах массового купания в населенных пунктах района приняло участие более 2 тысяч человек, купались более 1500 человек. Мероприятия прошли без происшествий.

13 февраля педагоги Иванова Раиса, Константинова Светлана, Егорова Ирина и сотрудник Централизованной библиотечной системы Данилова Людмила с настоятелем Храма Иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» протоиереем Александром Ермолаевым выезжали с паломнической поездкой в Казань. Делегация Янтиковского района приняла участие в семинаре «Организация работы гимназии по изучению и внедрению образовательно-воспитательной системы Русская классическая школа» Православной гимназии им. Святителя Гурия Казанского г.Казань.
Гости осмотрели учебные классы, актовый и спортивный залы, химическую и физическую лабораторию и пообщались с коллегами, ознакомились с учебными пособиями и учебниками, по которым получают знания воспитанники.
Далее делегация побывала в Свято-Введенском Кизическом мужском монастыре, основанном в 1691 году, и главной достопримечательности столицы Татарстана – Казанском Кремле.

Накануне Дня Памяти воинов-интернационалистов, в рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы, сегодня в Янтиковской школе состоялась встреча обучающихся с ветеранами Афганской войны.

Подобные мероприятия воспитывают патриотические чувства, уважительное отношение к участникам Афганской войны, дают представления о воинском долге и верности Отечеству, а также показывают яркий пример нравственного поведения личности.
Жива боль и память, потому что живы те, кто воевал в Афганистане и других «горячих точках». Жива, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие. И память будет жить, пока мы об этом помним, пока мы об этом говорим...

25 февраля 2020 г. в здании Янтиковской ЦРБ состоялось встреча воинов-интернационалистов, отслужившие в рядах СА на территории Германии, Венгрии, Чехословякии и Польши.

2 марта 2020 года, в отделе МВД РФ по Янтиковскому району состоялось мероприятие сотрудников отдела с представителями филиала Федерального казённого учреждения Уголовно-исполнительной инспекции ФСИН России, направленное на профилактическую работу с гражданами, осужденными за правонарушения и имеющими условные сроки наказания, а также находящимися под следствием.
В мероприятии принял участие руководитель Епархиального отдела по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными учреждениями протоиерей Владимир Яковлев. В ходе встречи священник провел пастырскую беседу с присутствующими. 

В рамках Дня православной книги в библиотеках района был проведен цикл мероприятий «Православная книга – путь к духовности», который включил в себя: выставки православной литературы «Свет под книжной обложкой», «Книги веры и добра», «Живое слово мудрости духовной» (Ян-Норвашская библиотека); литературно-познавательные часы ««Через книги -  к духовности» (Турмышская библиотека), «Православие – путь к сердцу!».

11 марта Янтиковцы приняли участие в торжественном мероприятии, посвящённом 100-летию Чувашской автономии в г. Чебоксары

Члены Совета регулярно участвуют в собраниях духовенства. Так, 13 марта 2020 года, под председательством благочинного II округа Янтиковского района настоятеля храма иконы Божией Матери "Всех скорбящих Радость" г. Канаш протоиерея Александра Ермолаева состоялось собрание духовенства благочинного округа.

С 28 апреля по 28 мая центром духовно-нравственного развития личности был проведен республиканский конкурс педагогов средних общеобразовательных организаций «Православный учитель».
На конкурс были представлены 34 работы из Янтиковского, Канашского, Шумерлинского, Комсомольского, Вурнарского, Моргаушского, Чебоксарского районов и городов Чебоксары и Новочебоксарск. 
Победителем республиканского конкурса «Православный учитель» признана учитель начальных классов Алдиаровской школы Надежда Ильина. Надежда Анатольевна - учитель высшей квалификационной категории, успешно реализует в течении многих лет программу духовно - нравственного развития среди обучающихся, обобщает опыт работы на районном и республиканском уровнях.

24 мая весь славянский мир торжественно отмечает поистине великий праздник - День Славянской письменности и культуры, приуроченный ко дню памяти святых равноапостольных братьев Мефодия и Кирилла. Учреждения культуры для своих читателей подготовили презентации. В Ян-Норвашском доме культуры при поддержке настоятеля церквей Василия Великого и Михаила Архангела протоиерея Георгия оформлен уголок православной литературы: «И сотвори в душе своей … Безгрешный уголок».
10 июня 2020 года, состоялось Великое освящение храма в честь святого Георгия Победоносца д. Новое Ишино Янтиковского района. Впервые более чем за трехсотлетнюю историю деревни по улицам разлился колокольный звон. В храме светло и просторно. Церковь в честь святого Георгия Победоносца возвели за два года на средства депутата Госсовета Чувашии Елены Бадаевой. В ближайшее время будут расписаны стены.

28 июля 2020 года, в день памяти равноапостольного великого князя Владимира, во святом Крещении Василия, в храме святого равноапостольного князя Владимира с. Старые Шимкусы Янтиковского района молитвенно отметили престольный праздник.

6 августа 2020 года, состоялось заседание приходского совета в храме святого Георгия Победоносца с. Новое-Ишино Янтиковского района.
В совете приняли участие благочинный II округа Янтиковского района настоятель храма иконы Божией Матери "Всех скорбящих Радость" г. Канаш протоиерей Александр Ермолаев, настоятель храма иерей Сергий Скворцов. Было отмечено, что основной объем запланированных работ выполнен полностью. Члены приходского совета определили задачи на предстоящий год.


В отчетный период развивались межнациональные и межрегиональные культурные связи, в том числе через организацию гастролей творческих коллективов. В отчетном году продолжилось культурное сотрудничество с районами республики.
На озере Аль в 30 августа собрались народные фольклорные коллективы Эткер, Энĕш, Ҫеҫпĕл из Козловского, Сăрнар, Парне, Еник из Урмарского и Тăрмăш из Янтиковского районов. По инициативе республиканского центра народного творчества здесь были организованы фотосъёмки обряда "Аслӑ чӳк" в исполнении народных коллективов.


День солидарности в борьбе с терроризмом — это не только дань памяти о погибших, это миг, когда каждый житель нашей страны должен задуматься о том, что, только объединившись вместе и с уважением относясь к другим нациям и религиям, можно побороть ту ненависть, под названием «терроризм».
Централизованная библиотечная система Янтиковского района Чувашской Республики запустила онлайн-акцию «Мы ВМЕСТЕ!». Целью, которой является сохранение памяти о жертвах террористических актов, а также антитеррористическая пропаганда среди населения. Акция проходила с 28 августа по 4 сентября 2020 года. Все библиотеки Янтиковского района присоединились к акции в память о жертвах террористической агрессии, с которой когда-либо сталкивался наш многонациональный народ.
Во всех библиотеках была оформлена  тематическая книжная выставка «Моя Россия без терроризма», посвященная проблемам борьбы против терроризма и экстремизма. 
Ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом в Детской библиотеке МБУК «ЦБС» Янтиковского района ЧР оформлена информационная выставка «Терроризму–нет» и неоднократно проведена беседа на тему «Мы хотим в мире жить». В Тюмеревской библиотеке была оформлена выставка-память «Имя трагедии – Беслан». В рамках дня солидарности в борьбе с терроризмом на странице сообщества «Яншихово-Норвашская сельская библиотека» в  соцсети ВКонтакте был представлен видеоролик «Терроризм – угроза обществу», созданный библиотекарем Яншихово-Норвашской библиотеки вместе работниками культуры  о захвате террористами в 2004 году школы в североосетинском г. Беслане и призывает вспомнить жертв теракта и не допустить повторения трагедии.
В социальной сети ВКонтакте  в группе «Шимкусская сельская библиотека» подготовлена презентация ко дню борьбы с терроризмом.
Сетевая акция «Солидарность. День. Памяти». Каждый год 3 сентября в нашей стране отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. В 2020 году в России мероприятия, приуроченные к памятной дате, прошли в 15-й раз. Алдиаровская библиотека опубликовала  у себя на странице Вконтакте картинку Акции, картинки проявление солидарности в борьбе с терроризмом. 
В библиотеке к этой памятной дате оформлена  тематическая книжная выставка «Моя Россия без терроризма», посвященная проблемам борьбы против терроризма и экстремизма. На выставке  представлены книги и статьи из периодических изданий. Выставка действовала с 01  по 07 сентября. 
В Уразкасинской библиотеке оформлена книжная выставка «Слово, творящее мир». 
Каждый участник конкурса рисунков «Мы за Мир» в Чутеевской библиотеке постарался изобразить в своих рисунках, что олицетворяет мир на земле. Для посетителей подготовлен видеоролик «Скажем терроризму «Нет!», который наглядно и подробно показывает правила следования, которым способствует сохранению жизни. 
В Можарской библиотеке оформлена настольная выставка-информация «Терроризм – угроза человечеству». Терроризм подстерегает нас везде, и поэтому мы должны знать, что делать в критических ситуациях, и уметь предпринимать определенные меры предосторожности. В случае же, если мы попали в такую ситуацию, то, как себя вести, как помочь пострадавшим можно найти информацию на выставке. 
Централизованная клубная система ко Дню солидарности борьбы с терроризмом объявила конкурс детских рисунков «Мы за мир», «Нет терроризму», «Скажем террору нет!» и конкурс видеороликов «Мир без террора», в котором могли принять участие все желающие. Все работы были размещены в ВКонтактах в сообществе «Янтиково Дом Культуры». 
Охват населения в данных мероприятиях составил 8947 человек. 

12 сентября в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» г. Канаша состоялось собрание благочинного округа. С Янтиковского района на собрании принимала участие зав. отделом обслуживания Л.Н.  Данилова.  Она выступила с докладом, посвященному памятной дате России,  дню солидарности в борьбе с терроризмом в централизованной библиотечной системе и централизованной клубной системе.

С 1 по 8 ноября в Янтиковском районе проведены культурные, познавательные и спортивные мероприятия, посвященные Дню народного единства. В  учреждениях культуры состоялись конкурсы, часы познания, викторины (все в онлайн-формате), спортивные мероприятия. 
3-8 ноября район присоединился к Всероссийской акции «Большой этнографический диктант». Международная просветительская акция «Большой этнографический диктант» проходил в онлайн-формате на сайте www.miretno.ru во всех субъектах России и за рубежом.
3 ноября дома культуры района присоединились к акции «Ночь искусств». Девиз акции – «Искусство объединяет». Присоединяясь к акции, дома культуры района представят онлайн свои концертные номера, мастер классы, театрализованные постановки в официальных группах учреждения в социальных сетях. 
4 ноября в районном Доме культуры состоялся районный онлайн-фестиваль «Созвездие культур».
С 25 октября по 8 ноября прошел районный конкурс видеороликов и творческих работ о представителях других национальностей, проживающих в Янтиковском районе под названием «Вместе мы – сила!».
Кроме этого, мероприятия в онлайн-формате прошли и в других учреждениях культуры, в библиотеках организованы онлайн-путешествия и онлайн-викторины.
7 ноября в ДЮСШ-ФСК «Аль» прошло первенство Янтиковского района по мини-футболу среди ветеранов. Начало в 9.00 часов. Мероприятие пройдет без участия детей и зрителей.

14 ноября 2020 года, в день памяти святых бессребреников Космы и Дамиана, в храме святых бессребреников Космы и Дамиана с. Можарки Янтиковского района состоялось праздничное богослужение. В с. Можарки отметили 200-летие храма святых бессребреников Космы и Дамиана. На богослужении приняли участие глава администрации Янтиковского района Владимир Михайлов, депутат Государственного Совета Чувашской Республики Юрий Зорин, местные жители и прихожане храмов соседних сел.


25 ноября В Янтиковском доме культуры состоялось торжественное мероприятие, посвящённое Дню чувашской вышивки.
В фойе была организована выставка работ местных умельцев, работающих в жанре чувашской вышивки. Они были представлены на районный конкурс вышивки "Чувашия - край ста тысяч вышивок", проведённого МБУК "ЦКС" Янтиковского района.
[bookmark: _GoBack]11 декабря 2020 года, в здании администрации Янтиковского района состоялась встреча главы администрации Янтиковского района Михайлова Владимира Борисовича с Преосвященненйшим Стефаном епископом Канашским и Янтиковским.
В ходе беседы обсуждались вопросы взаимодействия и сотрудничества между администрацией района и Канашской епархией.


В общеобразовательных учреждениях Янтиковского района  мероприятия по тематике гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений и профилактике национального и религиозного экстремизма является частью внеклассной и внешкольной воспитательной работы. Воспитанникам общеобразовательных учреждений прививаются такие качества как: гуманное отношение к человеку любой национальности; уважение и толерантность; пропаганда опыта и традиций мирного сосуществования, сотрудничества и дружбы народов. Дети многих национальностей, проживающие на территории района, принимают участие в работе кружков, секций и культурных учреждений муниципального образования.

Программ в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений не разработано. Имеется план работы Совета на 2020 год.

Мероприятия в сфере гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, а также предупреждения национального и религиозного экстремизма проводятся без финансирования.

Итоги.
Заседания Совета проводятся регулярно, профилактическая работа по предупреждению межэтнических разногласий ведется. Все проводимые в районе мероприятия, направленные на вовлечение в активную жизнь людей всех национальностей и культур, дают свои результаты. За отчетный период не было выявлено ни одного случая ксенофобии и других негативных проявлений. Планируется продолжать работу по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений и профилактике национального и религиозного экстремизма.
