	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ЦИВИЛЬСКИЙ РАЙОН

	Протокол № 2
заседания антитеррористической комиссии Цивильского района (АТК) Цивильского района Чувашской Республики 


20 мая 2021г.                                                                                 г. Цивильск. 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ: С.Ф. Беккер –  глава администрации Цивильского района
Секретарь: заведующий сектором специальных программ администрации Цивильского района А.В. Алексеев
Присутствовали:

 члены АТК:

	1. Филатова Л.Ф.
	2. Пушкин Д.В.

	3. Герасимов И.Г.
5. Волчкова А.В.
	4. Михайлов И.О.



1.  О мерах по предотвращению террористических угроз  и повышению готовности к минимизации и ликвидации возможных террористических актов в период подготовки  и проведения массовых мероприятий в образовательных учреждениях и организации летнего отдыха детей и подростков. О мерах по приведению объектов образования в соответствие с требованиями Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 №1006.
(Волчкова А.В.)
Заслушав информацию заместителя главы администрации – начальника отдела образования и социального развития администрации Цивильского района               А.В. Волчковой
КОМИССИЯ РЕШИЛА:

1.1.
Принять к сведению информацию о мерах по предотвращению террористических угроз  и повышению готовности к минимизации и ликвидации возможных террористических актов в период подготовки  и проведения массовых мероприятий в образовательных учреждениях и организации летнего отдыха детей и подростков, о мерах по приведению объектов образования в соответствие с требованиями Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 №1006.

         1.2. Руководителям образовательных организаций Цивильского района:

- усилить контроль пропускного режима в здания муниципальных организаций;

- запретить парковку автотранспорта на территории муниципальной организации, обеспечить возможность свободного проезда пожарно-спасательной техники и машин скорой медицинской помощи;

- не допускать размещение на территории муниципальной организации объектов, которые могут быть использованы для закладки взрывных устройств;

- усилить контроль в общежитиях муниципальных школ- интернатов за соблюдением правопорядка и проведением профилактической воспитательной работы, направленной на недопущение чрезвычайных ситуаций;

- осуществлять ежедневный осмотр территории, подсобных, подвальных и чердачных помещений на предмет обнаружения подозрительных предметов;

- обеспечить наличие средств пожаротушения, проверить исправность охранной, пожарной сигнализации, средств оповещения и связи, освободить эвакуационные пути и выходы;

-  актуализировать схему взаимодействия с правоохранительными органами, список телефонов для передачи экстренной информации в правоохранительные органы, пожарную часть;

- уточнить порядок экстренной эвакуации из зданий и территории муниципальной организации в случае возникновения чрезвычайной ситуации;

- организовать проведение инструктажей, разъяснительной работы, тематических классных часов, направленных на привитие навыков безопасного поведения, профилактику экстремизма и терроризма, формирования у обучающихся принципов толерантности в межнациональных и межконфессиональных отношениях, с информированием о мерах ответственности за правонарушения экстремистской и террористической направленности;

- усилить меры по ограничению доступа обучающихся муниципальных организаций к ресурсам сети Интернет в образовательных организациях, причиняющим вред их здоровью и развитию. Рекомендовать родителям (законным представителям) принять аналогичные меры при использовании несовершеннолетними сети Интернет дома;

- провести разъяснительную работу с участниками образовательного процесса о важности сохранения гражданской бдительности и своевременного информирования правоохранительных органов о случаях проявления агитационной работы экстремистской и террористической направленности;

- актуализировать тематические уголки для подростков и родителей, содержащие информацию о детских телефонах доверия, телефонах экстренных служб, противопожарной безопасности;
- проверять по предварительной согласованию с сотрудниками Росгвардии кнопки тревожной сигнализации не реже 1 раза в неделю;

Срок:01.06.2021.
2. 
О ходе реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы в I полугодии 2021 года на объектах культуры.
(Л.Ф. Филатова)
Заслушав информацию заместителя начальника отдела образования и социального развития администрации Цивильского района Л.Ф. Филатовой
КОМИССИЯ РЕШИЛА:
2.1.
Принять к сведению информацию о состоянии работы по противодействию идеологии терроризма и экстремизма в Цивильском районе, а также о ходе исполнения решений Национального антитеррористического комитета, антитеррористической комиссии в Чувашской Республике и антитеррористической комиссии Цивильского района в I полугодии 2021 г.
2.2.
Главам Цивильского городского и сельских поселений Цивильского района, председателям антитеррористических комиссий:

-поддерживать взаимодействие с органами государственной власти, организациями, общественными объединениями, традиционными религиозными конфессиями, национально-культурными сообществами в целях противодействия экстремистским проявлениям;

Организовать:

-подготовку и проведение регулярных и адресных информационно-пропагандистских и просветительских мероприятий антитеррористической тематики с различными категориями населения, прежде всего с молодежью, в целях повышения эффективности противодействия процессу радикализации населения, вовлечению его в экстремистскую и террористическую деятельность. 
-размещение в районной газете «Цивильский вестник», на электронных сайтах администраций поселений, стендах материалов (статей, плакатов, видеороликов) о противодействии идеологии терроризма и экстремизма, о результатах проведенных антитеррористических мероприятий, рекомендаций по действиям населения в случае угрозы или совершения террористических актов.

3.
Об усилении антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств (ПОТП) и мест массового пребывания людей (ММПЛ)
(А.В. Алексеев)
 3.1.
Принять к сведению информацию об усилении антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств (ПОТП) и мест массового пребывания людей (ММПЛ)
 3.2. МО МВД России «Цивильский» (Константинов И.Г.):

- обеспечить максимальное использование антитеррористического и досмотрового оборудования (металлические барьеры, металлодетекторы);

-  места проведения массовых мероприятий обследовать с целью выявления взрывных устройств и других подозрительных предметов с применением технических средств и служебных собак;

-  до проведения итоговых государственных аттестаций, выпускных вечеров в общеобразовательных учреждениях района организовать обследования общеобразовательных учреждений района на предмет антитеррористической защищенности;

- принять дополнительные меры по обеспечению общественного порядка и безопасности дорожного движения при перевозке детей к месту отдыха;

- предусмотреть увеличение плотности нарядов и приближение маршрутов патрулирования к объектам отдыха и оздоровления детей;

Срок: в течение всего оздоровительного периода

 3.3. ОНД и ПР Цивильскому районам (Пискарев А.Н.):

- осуществить проверки мест проведения массовых праздничных мероприятий, а также МУП ДОЛ «Звёздный» на предмет пожарной безопасности.

Срок:01.06.2021.

 3.4. БУ «Цивильская ЦРБ» (Яковлев С.Ф.):

- провести корректировки планов мероприятий по медико-санитарному обеспечению населения при чрезвычайных ситуациях;

- провести дополнительные инструктажи персонала лечебно-профилактических  учреждений о порядке действий при возникновении угрозы или совершении террористического акта;

Срок:14.06.2021.

 3.5. БУ «Цивильский центр социального обслуживания населения»: 
-усилить меры по недопущению пожаров, терактов в учреждениях временного проживания пожилых людей и инвалидов, провести проверку системы АПС.

Срок:14.06.2021.

 3.6. Главам городского и сельских поселений, руководителям организаций, предприятий, учреждений:

- организовать взаимодействие и оперативный обмен информацией  с антитеррористической комиссией  в Цивильском районе (тел. 22-1-12; 22-5-12;), с правоохранительными органами по обеспечению антитеррористической защищенности, охраны общественного порядка и общественной безопасности (тел. 22-1-77; 21-2-40) при проведении массовых культурных и общественно-политических мероприятий;

- принять меры по обеспечению антитеррористической защищенности и противопожарной безопасности мест проведения массовых мероприятий, зданий администраций;

- инициировать проверки эффективности принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности объектов органов государственной власти, транспорта, промышленности и жизнеобеспечения, мест массового пребывания людей, в т.ч. спортивных сооружений, объектов здравоохранения, образования и культуры;

- провести инструктажи с персоналом объектов, выделенных для проведения праздничных и спортивных мероприятий, в вопросах организации защищенности зданий, сооружений и прилегающей территории от угроз террористического характера и иных чрезвычайных ситуаций. Предупредить в письменной форме организаторов массовых общественных мероприятий и лиц, ответственных за их проведение, о предусмотренной законом ответственности за возможные нарушения общественного порядка, порядка проведения массовых акций, осуществление экстремистской деятельности и за непринятие своевременных мер по ее пресечению;

- организовать разъяснительную работу с населением о бдительности, порядке действий при угрозе или совершении террористического акта через средства массовой информации, средства громкой связи в местах массового пребывания людей, путем размещения информации на рекламных щитах, средствах массовой информации.

Срок:14.06.2021.

3.7. Главе городского поселения администрации Цивильского района (Петров В.И.):

- установить дополнительные камеры видеонаблюдения по периметру объекта с сохранностью видео записи сроком не менее 30 суток;

- установить систему оповещения и управления эвакуацией;

- завести необходимую документацию по вопросам обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности ММПЛ;

- разработать и согласовать паспорт антитеррористической безопасности в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25.03.2015г. №272.

           Срок:28.12.2021.
Председатель АТК 
Цивильского района                                                                                    С.Ф. Беккер
Секретарь комиссии                                                                                      А.В. Алексеев
