Отчет главы Ядринской районной администрации о результатах своей деятельности за 2020 год и задачах на 2021 год
Добрый день, уважаемые депутаты,
главы поселений, коллеги и присутствующие!
Сегодня мы подводим итоги уходящего года и определяем задачи во всех сферах жизнедеятельности района, над которыми предстоит работать в новом 2021 году. В своем выступлении я хочу обратить Ваше внимание на основные показатели развития района, результаты решения поставленных задач, на успехи, достигнутые в отчетном году, и в тоже время обозначить те сферы, где предстоит еще важная и совместная работа.
2020 год был не простым, насыщен важными экономическими и социальными событиями. Район принимал участие в реализации  шести национальных и шестнадцати мероприятий региональных проектов. Это, «Жилье и городская среда», «Культура», «Образование», «Малое и среднее предпринимательство», «Демография» и «Экология». Они затрагивают ключевые сферы жизни населения и направлены  на поэтапное улучшение качества жизни каждого человека. 
Перед нами стояли задачи, которые требовали максимального внимания. Среди них это сохранение стабильности реального сектора экономики, от которого зависит наполняемость бюджета, перспективы социального и экономического развития, дальнейшее благоустройство и обустройство наших населенных пунктов и района в целом. Результаты работы достигнуты, прежде всего, благодаря добросовестному труду жителей района, грамотному руководству многих руководителей.
Меры по достижению целей национальных проектов учтены в Стратегии социально-экономического развития Ядринского района до 2035 года, а также предусматриваются в Комплексной программе социально-экономического развития района на 20-25 годы. 
Уважаемые присутствующие!
Приоритетным направлением в социально-экономическом развитии района, которому уделяется достаточно большое внимание – сфера образования. В местном бюджете самая основная доля, около 44 процентов, предусмотрено на развитие системы образования - это 352 млн. рублей. В рамках национального проекта «Образование» реализуются мероприятия регионального проекта «Успех каждого ребенка» на подушевое финансирование дополнительного образования детей (в размере 6 млн. 75 тыс. рублей). На базе Гимназии №1, школах №2 и №3 города Ядрина с 1 сентября созданы Центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В текущем году планируем создать такие центры в Большечурашевской и Селоядринской школах.
Успешно реализуется проект «Наука в школу»: в Гимназию №1 поступила цифровая лаборатория по биологии на сумму свыше 2 млн. рублей, в школу №3- по физике на сумму около 3 млн. рублей. Также в рамках данного регионального проекта  в образовательные организации района закуплены соревновательные  поля для робототехники. 
Проводилась модернизация оборудования пищеблоков 16 школ района за счет средств  республиканского бюджета на сумму свыше 7 млн. рублей, за счет местного бюджета приобретена посуда для школьных столовых. Обновлен парк школьных автобусов в трех школах («Гимназия №1» г.Ядрина, «СОШ №3» г.Ядрина, «Советская СОШ») на сумму свыше 6 млн. рублей. На проведение  мероприятий по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции образовательным организациям выделено более 5 млн. рублей (4 млн. рублей из средств республиканского бюджета, из районного бюджета более одного миллиона рублей).
Выполнены работы по капитальному ремонту здания детской школы искусств им. А.В. Асламаса (в 2020 году были выделены дополнительные средства на проведение  капитального ремонта на сумму  7 млн. 217 тыс. рублей), в рамках программы капитального ремонта муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50 процентов и выше, проведены  ремонтные работы в здании бывшего общежития для девочек Гимназии № 1 (13 млн. рублей из средств республиканского бюджета, 980 тыс. рублей  из Ядринского районного бюджета), ведутся ремонтные работы в детском саду «Аленушка» города Ядрина.
В 2021 году планируем продолжить капитальный ремонт учебного корпуса  Гимназии №1, произвести капитальный ремонт школы №3 (2021-2022 г.), ремонт фасада и отопительной системы детского сада «Аленушка», асфальтового покрытия пешеходных дорожек на территории детского сада «Пукане» г.Ядрин и начать ремонт главного корпуса Гимназии №1.
В учреждениях культурно-досугового типа велась работа по укреплению материально-технической базы. Завершены ремонтные работы в Верхнеачакском, Испуханском, Асламасском, Кукшумском и Лапракасинском сельских Домах культуры (всего израсходовано свыше 5 млн. рублей). В настоящее время в Ядринской центральной библиотеке ведутся ремонтные работы (в 2020 году выполнены работы на сумму 2млн.176 тыс. рублей, в декабре 2020 г. по результатам аукциона заключен контракт на сумму 3млн.958 тыс. рублей и начаты работы по внутренней отделке помещений. Срок окончания работ 15.06.2021г.), в районном архиве произведен ремонт и модернизация.
Кроме этого, завершен первый этап реставрационных работ объекта культурного наследия «Здание глазной лечебницы, 1911 г.» (ныне - Ядринский художественно-краеведческий музей) (на сумму 14 млн. 185 тыс. рублей).
В текущем году планируем продолжить реставрационные работы Ядринского  художественно-краеведческого музея, здания Ядринской центральной библиотеки, школы искусств, провести реставрационные работы объекта культурного наследия «Дом, в котором родился Н.И. Ашмарин», ремонт  Кукшумского, Персирланского сельских Домов культуры, Ядринского Дома культуры, а также благоустроить территорию около Дома Культуры в городе Ядрин и две воинские захоронения в Кильдишевском и Стрелецком сельских поселениях. 
В рамках проекта «Местный дом культуры» поданы заявки на участие в конкурсе на модернизацию материально-технической базы Советского сельского Дома культуры. Кроме этого, будет создан виртуальный  концертный зал в Ядринском районном Доме Культуры.
Также в текущем году планируем разработать проект на строительство культурно-досугового центра в селе Большое Чурашево. В настоящее время ведутся работы по формированию земельного участка.
За последние годы в республике и районе созданы благоприятные условия для занятия физической культурой и спортом. На 3 процента выросла доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом. Ежегодно в центре тестирования «ФСК «Присурье» проводятся тестирования норм ГТО среди населения  района. За год нормативы сдали более 200 человек.

Наши спортсмены являются участниками, победителями и призерами различных республиканских, всероссийских и международных соревнований. Один человек выполнил 1 взрослый разряд, один - кандидат в мастера спорта и  432 человека - массовые разряды.

Ядринский район богат традициями подготовки спортсменов по различным видам спорта. Нельзя не отметить уроженок района, мастеров  спорта международного класса по тяжелой атлетике Александру Козлову и Ирину Баймулкину. Они показывают высокие результаты на соревнованиях республиканского, российского и   мирового значения. Так, в отчетном году на Кубке России по тяжелой атлетике Козлова Александра завоевала серебряную медаль, три золотые медали - на Чемпионате России по тяжелой атлетике и три золотые медали на первенстве России среди юниоров. Баймулкина Ирина выиграла одну бронзовую медаль в Чемпионате России по тяжелой атлетике.

Многое делается для того, чтобы привлечь к занятию спортом и ведению здорового образа жизни большее количество населения. В целях этого произведен капитальный ремонт корпуса №2 ФСК «Присурье» по ул. Первомайской г.Ядрин  и создан Центр тяжелой атлетики.       
В текущем году планируем провести капитальный ремонт стадиона "Труд", хоккейной коробки ФСК "Присурье", наружных сетей и благоустройство Центра тяжелой атлетики, капитальный ремонт огнезащиты и вентиляции здания ФСК "Присурье".
Из запланированного нам удалось реализовать и проекты в сфере здравоохранения. В селе Янымово построен фельдшерско - акушерский пункт.
В текущем году планируется строительство еще одного ФАПа в селе Чиганары Мочарского сельского поселения. 
Многое сделано по благоустройству города Ядрина. В рамках национального  проекта «Жилье и городская среда» в части реализации программы формирования современной городской среды и создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды благоустроен исторический центр, улица Комсомольская города Ядрина на общую сумму 55 млн. 720 тыс. рублей,  в том числе за счет средств федерального бюджета – около 43 млн. рублей, за счет республиканского бюджета Чувашской Республики – 10 млн. рублей, за счет средств Ядринского районного бюджета Чувашской Республики – свыше 2 млн. рублей, остальная часть за счет средств бюджета Ядринского городского поселения.
В рамках реализации программы по формированию современной городской среды начато благоустройство общественного пространства– парк  «Старый город» (1 этап). На реализацию мероприятий по Указу Главы Чувашии по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях выделено свыше 40 млн. рублей. Средства направлены на благоустройство двух объектов: микрорайона «Березка» (на сумму 25 млн. 182 тыс. рублей) и тротуаров к социально-значимым объектам, расположенным по г. Ядрин (на сумму 17 млн. 856 тыс. рублей). Благоустроено более 4 км тротуаров (по ул. Ленина, К Маркса, Некрасова, Горького, Красноармейская, Плеханова, Калинина, Крестьянская). 
По благоустройству микрорайона «Березка» работы выполнены не в полном объеме - не установлен подземный эколифт. Работы будут завершены в текущем году (не освоены субсидии в размере 2 млн. 599 тыс. рублей).
В планах текущего года:
-дальнейшее благоустройство общественного пространства -  парка «Старый город» в городе Ядрин (второй этап) на сумму 6 млн. 700 тыс. рублей;
-благоустройство тротуаров к социально - значимым объектам, расположенным в городе Ядрин протяженностью 3,8 км (по 6 улицам: Колхозная, Комсомольская, Молодежная, Школьная, Садовая, Чапаева);
-благоустройство дворовых территорий микрорайона «Чайка», по ул. Школьная  д. 12, 14 и   Чапаева  д. 14 Б города Ядрина. 
Предварительно на текущий год планируется выделить около 25 млн. рублей.
Уважаемые участники встречи!
Для нас наиважнейшей задачей является выполнение бюджетных обязательств и  рациональное использование бюджета. Все расходы бюджета осуществляются в соответствии с программами. Реализовывалась 21 муниципальная программа, направлено всего 805 млн. рублей, что на 15 процентов больше уровня прошлого года.
По доходам консолидированный бюджет района исполнен в объеме 866 млн. рублей, в том числе по собственным доходам – в объеме 159 млн. рублей, или 106  процентов к плановым назначениям. Доля собственных доходов составляет 24 процента. Выше уровня прошлого года поступление   транспортного налога (114 процентов), налогов и сборов за пользование природными ресурсами (в 7 раз), доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (112 процентов). 
Основным налогом доходной части бюджета является налог на доходы физических лиц и его удельный вес составляет 63 процента от поступивших собственных доходов. Поступление этого налога составило 100 млн. 420 тыс. рублей, что составляет 108 процентов к плановым назначениям. 
Объем  безвозмездных поступлений составил 707 млн. рублей, что на 23  процента больше уровня прошлого года (в 2019 году - 574 млн. рублей). Консолидированный бюджет района исполнен с профицитом 61 млн. 430 тыс. рублей (средства, поступившие из республиканского бюджета ЧР на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров в сумме 26 млн. рублей и на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части модернизации инфраструктуры) в сумме 90 млн. рублей возвращены в январе 2021 года в доход республиканского бюджета Чувашской Республики с последующим использованием данных средств в 2021 году на те же цели).
Складывающаяся ситуация, связанная с распространением новой коронавирусной инфекции внесла определенные коррективы в развитие района. Но все же, радует, что по итогам 9 месяцев отчетного года по району во все уровни бюджетов перечислено налогов и сборов на сумму 1 млрд. 242 млн. рублей, что на 28 процентов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АППГ - 971 млн. рублей). Доля Ядринского района в общем поступлении в бюджеты всех уровней по республике составил 3 процента. Это первый показатель среди муниципальных районов республики.
Основной задачей на плановый период в бюджетной сфере считаем  выполнение всех взятых на себя расходных обязательств. В соответствии с Соглашением необходимо обеспечить рост поступления собственных доходов не ниже 3,5 процентов по сравнению с уровнем исполнения 20 года.
Важное направление работы администрации района – это организация муниципальных закупок, способствующих эффективному использованию бюджетных средств. Муниципальными заказчиками путем конкурентных процедур заключен 71 контракт на сумму 297 млн. рублей, что на 11 процентов больше уровня прошлого  года. Доля конкурентных процедур составила 63 процента. Экономия бюджетных средств сложилась в размере 31 млн. рублей, или 9 процентов. Доля закупок у  субъектов малого предпринимательства составила 52 процента.
Наша задача – в текущем году в целях эффективного расходования бюджетных средств увеличить долю конкурентных процедур по определению поставщиков. 
Привлечение инвестиций в район — это одно из самых приоритетных направлений в работе органов местного самоуправления. За каждым рублем, который вкладывается в район, стоят новые рабочие места, налоговые поступления, развитие общественной структуры и социальная стабильность муниципалитета в целом.
Реализовано семь коммерческих инвестиционных проектов общей стоимостью свыше 70 млн. рублей, создано 27 новых рабочих мест (средняя заработная плата – 18 тыс. рублей). В 2020 году начата реконструкция  животноводческой фермы на 100 голов в крестьянском (фермерском) хозяйстве Юхтанова и строительство животноводческой фермы на 40 голов у фермера Гришина. В колхозе «Ленинская искра» проведена реконструкция Хорамальской молочно-товарной фермы на 120 голов, проведена реконструкция хмелеплантации на площади 2 га, построен зерносушильный комплекс. Производилась модернизация производства на промышленных предприятиях, вводились в эксплуатацию объекты потребительского рынка.
    В текущем году в районе также продолжится реализация инвестиционных проектов. Только по молокозаводу планируется привлечь инвестиции на сумму 140 млн. рублей. В инвестиционной программе Ядринского района на текущий год предусмотрены средства на проектные работы по строительству биологических очистных сооружений в г. Ядрин в объеме 21 млн. рублей. Также в рамках Комплексной программы развития республики в период с 2020 по 2025 годы будет реализовано 27 проектов инфраструктурной направленности на сумму 2 млрд. 575 млн. рублей за счет федеральных и республиканских средств и 6 коммерческих проектов на сумму 847 млн рублей за счет внебюджетных источников финансирования:
1.Приобретение линии розлива молока и молочных продуктов в ПЭТ-бутылки, ОАО «Ядринмолоко», срок реализации 2021-2022 гг, стоимость проекта 240 млн. рублей; 
2.Модернизация производства, ООО «Спиртовой завод», срок реализации 2020-2022 гг, стоимость проекта 108 млн. рублей;
3. Развитие семейной фермы по разведению крупного рогатого скота молочного направления, КФХ Юхтанов Андриян Николаевич,  срок реализации 2020, стоимость проекта 15,6 млн. рублей;
4. Реконструкция молочно-товарной фермы на 100 голов, КФХ Григорьев Д.В., срок реализации 2020г, стоимость проекта 10 млн. рублей;
5.Строительство молочно-товарной фермы на 1000 голов, ООО "Родина", срок реализации 2022г, стоимость проекта 330 млн. рублей;
7.Строительство комплекса придорожного сервиса на 585+860 км трассы М-7 «Волга», ООО «Засурское», срок реализации 2020-2022гг, стоимость проекта 143 млн. рублей.
По проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах реализовано 22 проекта на сумму 10 млн. 740 тыс. рублей (в 2019 году - 30 проектов на сумму 19 млн. 430 тыс. рублей), из них свыше 2 млн. рублей — средства населения.  Таким образом, отремонтированы 11 памятников участникам Великой Отечественной войны, проведен ремонт водонапорных башен, сетей водоснабжения.
     В текущем году планируем реализовать 28 проектов на сумму 17 млн. 950 тыс. рублей, из них средства населения – 4 млн. 320 тыс. рублей.
Уважаемые главы поселений! 
В текущем году одна из главных задач - активизировать работу с населением по погашению  задолженности по имущественному и земельному налогам – именно эти средства пополняют бюджет поселений. 
У района имеется задолженность по арендной плате за использование муниципального имущества и земельных участков в сумме 2 млн. 690 тыс. рублей (рост на 16 процентов по сравнению с уровнем прошлого года). Проблемной для взыскания остается сумма в размере 1 млн. 710 тыс. рублей, так как в отношении данных должников открыта процедура банкротства. Основные из них двое - общество с ограниченной ответственностью «Ядринский машиностроительный завод» с суммой  задолженности 918 тыс. рублей и  «Ядринпроминвест» - сумма 651 тыс. рублей. По данному направлению ведется претензионно-исковая работа. Проделана следующая работа по взысканию задолженности по арендным платежам : направлено 72 претензии на сумму 605 тыс. рублей; оплачено по 61 претензии на  сумму  462 тыс. рублей; предъявлено 2  иска на взыскание на сумму 10  тыс. рублей; на 01.01.2021 по искам поступило денежных средств в сумме                       32 тыс.рублей.
Уважаемые присутствующие!
Жилье должно быть доступным для тех, кто нуждается в улучшении жилищных условий. Поэтому основной задачей остается государственная поддержка различных категорий граждан. На территории района уже не один год успешно реализуется программа  «Жилище». Выданы свидетельства 12 молодым семьям (построено 2 жилых дома, приобретено 10 жилых помещений), обеспечены жильем 14 детей-сирот, предоставлены социальные выплаты двум семьям (семья одного гражданина приобрела жилой дом, семья второго гражданина построила жилой дом).
В текущем году планируем обеспечить жильем 9 детей-сирот, выдать  свидетельства 22 молодым семьям, предоставить социальные выплаты 3 семьям, а также начать строительство многоквартирного жилого дома по ул. Садовая города Ядрин (на сегодняшний день - на стадии объявления аукциона). 
В отчетном году в честь 100-летия Чувашской автономии каждому населенному пункту выделены дополнительные денежные средства на нужды территорий. Таким образом, в сельских населенных пунктах района реализовано 125 проектов на сумму 12 млн. 500 тыс. рублей, в городском поселении – один  проект на сумму 1 млн. 300 тыс. рублей. Всего стоимость реализации проектов составила свыше 13 млн. рублей. Основными направлениями проектов были: устройство детских площадок - 38 проектов, благоустройство мест массового отдыха - 32, ремонт уличного освещения - 28 , устройство колодцев - 11 и ремонт сельских клубов - 9.
Завершено строительство автодороги по ул. Школьная деревни Кильдишево протяженностью свыше 1 км с переходным типом покрытия, построена дорога в селе  Полянки протяженностью 710 метров с асфальтобетонным покрытием.
По автодорогам местного значения в границах района выполнен ремонт, это:
участка автомобильной дороги «Ядрин-Николаевское-Новые Атаи»-д.Симекейкасы протяженностью около 8 км;
автомобильной дороги «Сура» - В.Мочары - Чиганары  протяженностью 2,6 км;
участка автодороги «Сура» -Талой протяженностью около 1 км.
На автодорогах районного значения отремонтированы дороги протяженностью 11 км за счет лимитов 2020-2022гг. (при первоначальном плане ремонта на 2020г – 2 км). Кроме этого, в рамках выполнения работ по содержанию автодорог уложено асфальтобетонное покрытие на разбитых участках сплошными картами на въезде в с. Юваново с М-7 (375 п.м.), Янымово (390 п.м.), Кукшумы (240 п.м.), Тукасы (152 п.м.), Б. Сундырь (123 п.м.), с. Хочашево (90 п.м.) и т.д.

По статье «ремонт автодорог поселений» отремонтировано 7 км автодорог в щебеночном исполнении при первоначальном плане 2 км (за счет лимитов 2020-22гг). Также выполнен ремонт одной дворовой территории и одного проезда к многоквартирным домам в городе Ядрин по ул. Шоссейная д.№116, д.№117 общей площадью 1420 кв.м.

Всего за отчетный год на местной сети автодорог выполнены работы на сумму свыше 86 млн. рублей, все предусмотренные на 2020 год работы выполнены и профинансированы в полном объеме.

Задачи на текущий год:

по автодороге федерального значения планируется начать строительство нового (второго) моста через р. Сура на  автодороге М-7 “Волга” со стоимостью объекта 14 млрд. рублей, финансирование строительства объекта предусмотрено на 4 года, срок завершения работ – до 30 ноября 2024г;
по автодорогам республиканского значения планируется :
-отремонтировать участок автодороги «Никольское-Ядрин-Калинино» (в пределах г. Ядрин до моста через р. Сура) протяженностью 4 км и тротуары по центральной улице города. Срок завершения работ - до 30 сентября 2021г. На данный момент проводятся конкурсные процедуры на определение подрядной организации, начальная стоимость объекта составляет 86,5 млн. рублей;
-отремонтировать участок автодороги «Сура» (от д. Нижние Мочары до подъема в сторону д. Кукшумы) протяженностью 4 км со стоимостью работ 55 млн. рублей (подрядчик определен, срок завершения работ – до 30 сентября 2021г);
-начать работы по капитальному ремонту автодороги «Никольское-Ядрин-Калинино» (от Баранихи до конца деревни Старое Шуматово) протяженностью 10 км со стоимостью объекта 534 млн. рублей.  Финансирование объекта на данный момент предусмотрено на 3 года, срок завершения работ - до 31 октября 2023г.
Также в текущем году запланировано завершить проектные работы на строительство автомобильной дороги по ул. Первомайская, ул. Герцена в г. Ядрин и начать ее строительство.
Уважаемые коллеги!
Важным направлением развития экономики является сельскохозяйственное производство. Основными хозяйствами  района являются  такие предприятия, как открытые акционерные общества «Племенной конный завод имени Чапаева», колхоз «Ленинская искра», сельскохозяйственные предприятия «Союз», «Выльский», «Родина», «Герой» и около 50 крестьянских (фермерских) хозяйств.
В районе успешно развивается хмелеводство. Основные   предприятия расположены в Ядринском районе, а это 36 процентов от всего объема хмеля, производимого в республике. Для сравнения: в Урмарском районе 29 процентов, Вурнарском - 26 процентов, Цивильском - 8 процентов.
Насаждения хмеля в районе составляют 80 га, из них плодоносящие - 36 га, в 2020 году валовый сбор хмеля составил 83 тонны при средней урожайности 23 ц/га, это самый высокий показатель по республике (среднереспубликанский показатель 19 ц/га).
На 94 процента выполнен план по производству мяса, всего произведено 2200 тонн, рост на 37 процентов к уровню прошлого года. На 126 процентов выполнен план по производству молока, всего произведено 33700 тонн,  рост на 4 процента к уровню прошлого года
Лидером по производству молока и мяса на 100 га сельхозугодий является хозяйство «Родина», произведено молока на 100 га сельхозугодий 1300 центнеров. Средний надой молока от одной коровы в сельхозпредприятиях составил 6800 кг, по сравнению с прошлым годом продуктивность увеличилась на 8 процентов, а в хозяйствах всех категорий составил 6470 кг. Передовую позицию по надою молока от одной коровы занимают колхоз «Ленинская искра» - 8300 кг,  «Родина» - 7800 кг,  «Выльский» - 5370 кг,  «Герой» - 4900 кг.
Вся посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2020 года в районе составила 25600 га, или 103 процента к прошлому году. В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах скошено зерновых и зернобобовых культур с площади 13500 га, намолочено зерна 44000 тонны при урожайности 33 ц/га. Это наивысший показатель за последний 10 лет.
В 2020 году хозяйствами района планировалось ввести в оборот необрабатываемых земель 775 га. На сегодняшний день введено в оборот 893 га. 
Сев озимых под урожай текущего года произведен на площади 6100 га, или 101 процент к плану сева.
Хозяйствами района продолжается закупка сельскохозяйственной техники и оборудования. Всего за отчетный год приобретено 38 единиц на сумму свыше 94 млн. рублей.
     Важнейшей задачей в отрасли сельского хозяйства является увеличение поголовья и продуктивности скота, в том числе за счет развития крестьянских (фермерских) хозяйств. В рамках реализации целевой программы «Агростартап» в 2020 году грантовую поддержку получил один фермер на сумму 4 млн. рублей;
    задействование заброшенных объектов, проведение необходимой технической и технологической модернизации ферм;
  улучшение качества заготавливаемых кормов, соблюдая сроки уборки;
 повышение качества и количества получаемой продукции хмелеводства, увеличение площадей под сортовыми насаждениями хмеля;
    реализация запланированных инвестиционных проектов.
 Промышленность – важная составная часть хозяйственного комплекса района, ведущая роль которой определяется  решением вопросов занятости и обеспечения нужд населения высококачественными товарами и поступлением налогов в бюджеты всех уровней. Приоритетной отраслью района является пищевая промышленность. Основные предприятия в данной сфере - это открытое акционерное общество «Ядринмолоко», общества с ограниченной ответственностью «Ядринский мясокомбинат Чувашпотребсоюза», «Спиртовой завод «Ядринский», «Каравай», крестьянское (фермерское) хозяйство Матвеевой Елены Петровны. Осуществляют деятельность также предприятия по  производству металлоизделий, швейных изделий, строительных материалов. 
Объем отгруженной промышленной продукции без учета субъектов малого предпринимательства составил 3 млрд. 300 млн.  рублей, что на 23 процента больше аналогичного периода прошлого года. Удельный вес района в общереспубликанском объеме составил 1,7 процентов. Это четвертый показатель среди районов, на первом – Вурнарский район -  около 9  процентов.
«Ядринмолоко» - крупнейший завод по переработке молока с современным оборудованием европейского стандарта. На предприятии в текущем году планируется приобретение линии розлива молока  и молочных продуктов в ПЭТ-бутылки со стоимостью проекта 140 млн. рублей, а также увеличение объемов производства и продаж творога классического. На сегодняшний день заключен договор о сотрудничестве с акционерным обществом «ДАНОН РОССИЯ».

На спиртовом заводе, мясокомбинате планируется дальнейшее развитие и модернизация  производства.

Одним  из  основных  индикаторов  состояния  экономики  района  является уровень заработной платы. За январь - ноябрь по крупным и средним предприятиям она увеличилась на 14 процентов и составила свыше 26500 рублей (по Чувашской Республике - 33800 рублей).

Большая значимость для экономики района отводится малому и среднему предпринимательству. Более того, район принимает участие в реализации  национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Действуют 604 субъекта, из них 107 юридических лиц и 497 индивидуальных предпринимателей, в которых работают 2674 человека. 

Пандемия, к сожалению, негативно отразилась на рынке труда: в 2020 году наблюдается  рост  уровня безработицы. Он составил 1,46 процентов по отношению к прошлому году (на 1 января 2020 года – 0,36 процентов).

Предприятия в наиболее пострадавших секторах экономики сталкивались  с высокими рисками серьезных сбоев в работе. Это оптовая и розничная торговля, общественное питание и другие виды предпринимательской деятельности. 
Общая численность работающих на крупных и средних предприятиях – свыше 3 тысяч человек.

По состоянию на 1 января 2021 года численность официально зарегистрированных безработных граждан в районе составила 180 человек, что на 136 человек больше по сравнению с численностью безработных граждан на 1 января 2020 года. Коэффициент напряженности рынка труда (численность незанятых граждан в расчете на одну заявленную вакансию) составил 0,4 единицы, на соответствующую дату прошлого года – 0,09 единиц.
Уважаемые участники встречи! 
Мы понимаем, что на пути любого развития всегда есть трудности и препятствия. Знаем, что многим сейчас непросто. Сложности в экономике сказываются на доходах и в целом на уровне жизни наших граждан. Сегодняшняя непростая ситуация накладывает свой отпечаток на все сферы жизнедеятельности района и вносит коррективы в уклад жизни каждой конкретной семьи. 
Задачи, которые мы определяем для себя, которые выдвинуты Президентом России Владимиром Путиным, ставит перед нами сама жизнь. Решать их придется в сложнейших условиях. И мы справимся, если будем действовать  все вместе, добросовестно и результативно трудиться ради общего блага- повышения качества жизни населения нашего района. 
Ядринский район всегда славился своим главным богатством – народом-тружеником. В отчетном году индивидуальный предприниматель Потапов Николай Антонович получил звание «Заслуженный предприниматель Чувашской Республики», Васильева Татьяна Сергеевна - «Заслуженный работник сферы обслуживания населения Чувашской Республики», Васильева Роза Калистратовна - «Заслуженный работник культуры Чувашской Республики», Судаков Сергей Николаевич - «Заслуженный лесовод Чувашской Республики», Молева Надежда Владимировна - «Заслуженный работник сферы обслуживания населения Чувашской Республики», а Лаптев Валерий Янович - «Почетный гражданин Ядринского района Чувашской Республики». Мы гордимся ими. Огромное спасибо представителям старшего поколения, ветеранам, которые заложили основу экономической и социальной стабильности нашего района.
Слова особой благодарности хочу выразить работникам здравоохранения. Спасибо вам, дорогие доктора, фельдшеры, медсестры, водители скорых – все, кто сегодня, сейчас помогает справиться с коронавирусной инфекцией, находясь на передовых позициях.
За совместную конструктивную работу адресую слова благодарности главам городского и сельских поселений, депутатам Ядринского районного Собрания депутатов, депутатам городского и сельских поселений, а также руководителям и труженикам предприятий и организаций всех форм собственности, работникам каждой отдельно взятой сферы за добросовестный труд на благо нашего любимого Ядринского района.

Спасибо за внимание.
14

