24.09.2020 проведено заседание Комиссии, на котором рассмотрено:

письменное обращение гражданина о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора, если отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности.
По итогам заседания Комиссией принято решение:

дать согласие на замещение должности в организации.
26.12.2020 проведено заседание Комиссии, на котором рассмотрены:

поступившие в соответствии с частью 7 статьи 8 Федерального закона                         от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и с подпунктом а) пункта 14 Положения  о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Ядринского района и урегулированию конфликта интересов, утвержденного постановлением Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 02.02.2016 №32,  материалы проверки, свидетельствующие о представлении муниципальными служащими недостоверных или неполных сведений.
По итогам заседания Комиссией принято решение:

рассмотрев материалы проверки, установить, что сведения, представленные муниципальными служащими, являются недостоверными и неполными. Рекомендовать руководителю органа местного самоуправления применить меру ответственности.
