26 ноября в районном доме культуры состоялся конкурс «Лики красоты» среди специалистов сферы бытового обслуживания населения Цивильского района Чувашской Республики. 
На торжественном открытии конкурса тепло приветствовали заместитель главы – начальник отдела образования и социального развития Алла Волчкова, начальник отдела экономики Леонид Степанов и член конкурсной комиссии, директор парикмахерской «Прелесть» Людмила Александрова.
 Конкурс профессионального мастерства среди парикмахеров, визажистов и фотографов  осуществляющих свою деятельность на территории Цивильского района Чувашской Республики. 
По итогам конкурса комиссия определила: 
в конкурсе среди парикмахеров:  в номинации «Вечерняя прическа» 1 место заняла Ирина Павлова, в номинации «Идеальная прическа» 1 место заняла Елена Антонова, в номинации «Женская прическа. Тренды 2021» 1 место заняла Александра Федотова, в номинации «Дневная прическа» 1 место заняла Наталия Никонова, в номинации «Креативная прическа» 1 место заняла Татьяна Борисова, в номинации «Стильная прическа» 1 место заняла Екатерина Афанасьева. 
 В конкурсе среди визажистов: в номинации «Классический макияж» 1 место заняла Дарья Никифорова, в номинации «Вечерний макияж» 1 место заняла Анастасия Карпова, в номинации «Подиумный макияж» 1 место заняла Мария Кириллова, в номинации «Креативный макияж» 1 место заняла Анастасия Васильева. 
В конкурсе среди фотографов: в номинации «Портретная съемка» 1 место занял Сергей Михайлов, в номинации «Пейзажная съемка» 1 место занял Александр Михайлов, в номинации «Мой город» 1 место занял Александр Тестов, в номинации «Времена года» 1 место занял Юрий Филиппов. 
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