Пояснительная записка
к проекту постановления администрации Цивильского района 
Чувашской Республики «Об утверждении Положения о порядке оценки рыночной стоимости объектов, находящихся в муниципальной собственности Цивильского района»


Проект постановления администрации Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении Положения о порядке оценки рыночной стоимости объектов, находящихся в муниципальной собственности Цивильского района» разработан с Федеральными законами от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в целях оптимизации организации работ по оценке объектов, находящихся в собственности муниципального образования Цивильского района.
Проектом постановления предполагается утверждение положения о порядке оценки рыночной стоимости объектов, находящихся в муниципальной собственности Цивильского района. Порядок разработан в целях оптимизации работ по оценке объектов, находящихся в муниципальной собственности Цивильского района, независимыми оценщиками в случаях, когда проведение оценки объектов муниципальной собственности является обязательным. 
Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Цивильского района Чувашской Республики.  


Начальник отдела экономики
администрации Цивильского района
Чувашской Республики                                                                    Л.В.Степанов
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