Анализ работы сектора опеки и попечительства 

администрации Цивильского района за 2020 год. 

На 31.12.2020 года в замещающих семьях Цивильского района воспитывается 78 детей, в т.ч. 39 детей в 27 приемных семьях, 39 детей в семьях опекунов и попечителей. 7 детей находятся под добровольной опекой. Из 78 детей 27 детей являются круглыми сиротами. 
За 2020 год выявлено 13 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Из 13 выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 11 детей – сироты и 2 – «социальные сироты».
За 2020 год с учета снят 21 ребенок, проживающий в приемных семьях и семьях опекунов (попечителей). Из них: 12 детей – по достижении совершеннолетия, 2 детей – возвращены родителям, 2 - помещены под надзор в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в связи с расторжением договора приемной семьи, 5 детей – в связи с переменой места жительства.

Всего по состоянию на 31.12.2020 года в Цивильском районе на учете на получение жилого помещения состоит 48 человек из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению благоустроенными жилыми помещениями по договорам найма специализированных жилых помещений. 

За 2020 год 13 человек из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей обеспечены благоустроенными жилыми помещениями по договорам найма специализированных жилых помещений на основании вступивших в силу судебных решений.
В Цивильском районе организовано и обеспечено межведомственное взаимодействие органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, ведется единая база данных семей «группы риска» и социально-опасных семей. Взаимообмен информацией между субъектами профилактики о неблагополучных семьях проводится ежеквартально.

В целях ранней профилактики и выявления семейного неблагополучия в районе создана мобильная бригада, осуществляющая выезд в социально-опасные семьи. В состав мобильной бригады включены специалисты органа опеки и попечительства, БУ «Цивильская ЦРБ», БУ «Цивильский ЦСОН», ПДН МО МВД «Цивильский», сельских поселений.

Сведения о неблагополучии в семьях поступают в виде экстренных сигналов от образовательных учреждений, БУ «Цивильская ЦРБ», глав администраций сельских поселений, населения. Первичные обследования проводятся специалистами отделения помощи семье и детям БУ «Цивильский ЦСОН», ПДН, КДН, органа опеки и попечительства. При подтверждении фактов неблагополучия решением комиссии семья ставится на учет для дальнейшей работы. 

Решением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Цивильского района утвержден алгоритм действий субъектов профилактики в работе с семьями, находящимися в социально опасном положении, в которых воспитываются несовершеннолетние дети.

В рамках межведомственного взаимодействия в городском и сельских поселениях Цивильского района проводятся рейдовые мероприятия в неблагополучные семьи, состоящие на контроле субъектов профилактики и КДН. С членами семей проведены социальные и психологические консультации, беседы по профилактике пожарной безопасности, ведении здорового образа жизни.

В целях комплексного решения проблем семейного неблагополучия в Цивильском районе работает Совет профилактики семейного неблагополучия при администрациях сельских поселений, в которые входят представители администраций сельских поселений, медицинские работники, педагоги, депутаты, представители общественности.

На совещаниях, проходящих при главе администрации Цивильского района, ежемесячно рассматривались вопросы о работе с социально-неблагополучными семьями в поселениях района и о раннем выявлении социального неблагополучия, как о важном факторе в профилактике социального сиротства.

Приоритетом в работе органа опеки и попечительства  является создание условий, обеспечивающих право ребенка жить и воспитываться в семье. 

