Анализ работы органа опеки и попечительства за 2019 год.

В Цивильском районе на 01 января 2020 г. проживает 88 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 86 детей воспитываются в замещающих семьях, что составляет 98 %. Из 89 детей- 46 проживают в  приемных семьях, 40 детей  - в семьях опекунов и попечителей. 

В 2019 году в нашем районе вновь выявлены 9 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 2 детей - сироты и  7 - оставшиеся без попечения родителей (в связи с лишением родителей родительских прав и оставлением ребенка в государственном учреждении). 

Приоритетом в работе органа опеки и попечительства  является создание условий, обеспечивающих право ребенка жить и воспитываться в семье. Из 9 выявленных в 2019 году детей - 7 устроены на воспитание в семьи, 2 детей остались на конец года неустроенными, т.к. срок для устройства не истек.

Преимущественной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является опека (попечительство), в том числе на возмездной основе (приемная семья). В республике созданы условия, мотивирующие и стимулирующие граждан на прием в семью ребенка-сироты. Приемным родителям ежемесячно выплачивается вознаграждение, на содержание подопечных и приемных детей (в зависимости от возраста и наличия инвалидности). Кроме того, единовременно при передаче ребенка на воспитание в семью выплачивается пособие, которое с 1 февраля 2019 года составляет 17479,73 руб. Принимаются  меры по содействию гражданам, желающим усыновить (удочерить) детей-сирот. Для материального стимулирования при усыновлении ребёнка и повышения активности граждан, проживающих в Чувашской Республике, действует Закон Чувашской Республики от 03.10.2012 г. № 60 «О единовременном денежном пособии гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей) на территории Чувашской Республики», где сумма материального стимулирования устанавливается на каждого усыновленного ребенка в размере 300,0 тыс. рублей, на каждого усыновленного ребенка из числа детей-инвалидов – в размере 375,0 тыс. рублей. 

В целях недопущения вторичного сиротства детей организовано комплексное психолого-педагогическое сопровождение замещающих семей, действует ассоциация замещающих родителей, функционируют центры сопровождения, работает школа приемных родителей, осуществляется информационная пропаганда. Несмотря на созданные условия по комплексному сопровождению замещающих семей, факты отмены решений об опеке (попечительстве) не прекращается. За 2019 год отменено 1 решение о передаче ребенка в семью по инициативе приемного родителя (в отношении 16-летнего подростка, он устроен на полное государственное учреждение в профессиональное образовательное учреждение).  

По вопросам профилактической работы в замещающих семьях орган опеки и попечительства взаимодействует с субъектами профилактики в соответствии с ФЗ от 24.06.1999 № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
В 2019 году на территории Цивильского района  случаев по изъятию детей при непосредственной угрозе жизни или здоровью детей в соответствии со ст. 77 Семейного кодекса Российской Федерации не было. 

Государство приняло на себя обязательство обеспечивать жильём граждан определённых категорий, в том числе детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. На указанную поддержку имеют право лица, у которых, когда они находились в возрасте до 18 лет, умерли оба или единственный родитель, а также которые остались без попечения единственного или обоих родителей и имеют в соответствии с законом право на дополнительные гарантии по социальной поддержке.

В очереди на получения жилого помещения в органах опеки и попечительства администрации Цивильского района на 01 января 2020 года состоят 59 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. Всего в 2019 году предоставлено 14 квартир лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
