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МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
И ИМУЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРИКАЗ
от 27 декабря 2022 г. N 208

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СРЕДНЕГО УРОВНЯ КАДАСТРОВОЙ СТОИМОСТИ
ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ НА ТЕРРИТОРИИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В соответствии со статьей 66 Земельного кодекса Российской Федерации, на основании сведений о среднем уровне кадастровой стоимости земельных участков, представленных бюджетным учреждением Чувашской Республики "Чуваштехинвентаризация" Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики, приказываю:
1. Утвердить:
средний уровень кадастровой стоимости земельных участков в составе земель сельскохозяйственного назначения по муниципальным округам и городским округам Чувашской Республики (приложение N 1);
средний уровень кадастровой стоимости земельных участков в составе земель населенных пунктов по муниципальным округам и городским округам Чувашской Республики (приложение N 2);
средний уровень кадастровой стоимости земельных участков в составе земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения по муниципальным округам и городским округам Чувашской Республики (приложение N 3);
средний уровень кадастровой стоимости земельных участков в составе земель особо охраняемых территорий и объектов по муниципальным округам и городским округам Чувашской Республики (приложение N 4);
средний уровень кадастровой стоимости земельных участков в составе земель лесного фонда по муниципальным округам и городским округам Чувашской Республики (приложение N 5);
средний уровень кадастровой стоимости земельных участков в составе земель водного фонда по муниципальным округам и городским округам Чувашской Республики (приложение N 6);
[bookmark: _GoBack]средний уровень кадастровой стоимости земельных участков в составе земель запаса по муниципальным округам и городским округам Чувашской Республики (приложение N7).
2. Признать утратившим силу приказ Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики от 14 января 2022 г. N 4 "Об утверждении среднего уровня кадастровой стоимости земельных участков на территории Чувашской Республики" (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 7 февраля 2022 г., регистрационный N 7491).
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики И.Н.Крылову.
4. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 года.

Заместитель Председателя Кабинета Министров
Чувашской Республики - министр экономического
развития и имущественных отношений
Чувашской Республики                                                                                         Д.И.КРАСНОВ
