



Об утверждении состава административной комиссии Аликовского муниципального округа Чувашской Республики
В соответствии с Законом Чувашской Республики от 30 мая 2003 г. № 17 «Об административных комиссиях», Уставом Аликовского муниципального округа Чувашской Республики, Собрание депутатов Аликовского муниципального округа РЕШИЛО:

1. Утвердить состав административной комиссии при администрации Аликовского района Чувашской Республики в следующем составе:

- Никитина Лидия Михайловна – и.о. главы администрации Аликовского района Чувашской Республики;

- Николаева Наталия Вячеславовна – врио. заместителя главы администрации по социальным вопросам - начальника отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района Чувашской Республики;

- Осипов Виктор Валерианович – заведующий сектором специальных программ и по делам ГО и ЧС администрации Аликовского района;

- Лазарева Фаина Юрьевна - ведущий специалист-эксперт отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Аликовского района;
- Удяков Александр Юрьевич - начальник ПЧ-25 по охране с. Аликово (по согласованию);

- Андреев Евгений Анатольевич - заместитель начальника ОП по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» (по согласованию);

- Леонтьева Марина Михайловна, главный редактор Аликовской районной газеты "По жизненному пути" (по согласованию).
2.. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов

Аликовского муниципального 
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