
Справка
о результатах публичных консультаций постановления администрации Батыревского района Чувашской Республики от 22 ноября 2021 г. N 882 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета Батыревского района Чувашской Республики» 

В соответствии с постановлением администрации Батыревского района от 29 октября 2018 года № 1013 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов и Порядка проведения экспертизы нормативно-правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» на отдел экономики, сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений администрации Батыревского района возложено обеспечение проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов администрации Батыревского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В соответствии с Планом проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации Батыревского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2022 год, утвержденным постановлением администрации Батыревского района от 08 июня 2022 года № 532 (с изменениями от 17.10.2022), администрацией Батыревского района проведены публичные консультации постановления администрации Батыревского района Чувашской Республики от 22 ноября 2021 г. N 882 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета Батыревского района Чувашской Республики".
Уведомление о проведении публичных консультаций с перечнем вопросов размещено 17 октября 2022 года на официальном сайте администрации Батыревского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в баннере «Оценка регулирующего воздействия» по ссылке: https://batyr.cap.ru/2018-god/20181207-ocenka-reguliruyuschego-dejstviya/ekspertiza-npa/2022-god/ekspertiza-2
Также уведомление о проведении публичных консультаций направлено на адрес электронной почты: Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, администраций 19-ти сельских поселений Батыревского района, АУ «Бизнес-инкубатор Батыревского района», субъектов малого и среднего предпринимательства Батыревского района. Дополнительно запрос о предоставлении информации был направлен в Прокуратуру Батыревского района. Всего направлено 30 писем.
По результатам проведения публичных консультаций нормативного правового акта получен один письменный ответ от Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики, который приведен в приложении к настоящей справке. Данные предложения и замечания будут проанализированы в ходе исследования нормативного правового акта.
Иные организации не представили предложения и замечания к нормативному правовому акту, а также не проинформировали об их отсутствии.


Заместитель главы администрации 
Батыревского района – начальник
отдела экономики, сельского хозяйства, 
земельных и имущественных отношений		                    	                         В.И. Львов











Приложение к Справке о проведении
экспертизы нормативного правового
акта администрации Батыревского района



Сводная таблица результатов (замечаний/предложений), полученных в ходе публичных консультаций в рамках проведения экспертизы постановления администрации Батыревского района Чувашской Республики от 22 ноября 2021 г. N 882 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета Батыревского района Чувашской Республики»


	№п/п
	Автор замечания (предложения)
	Замечание/предложение

	1.
	[bookmark: _GoBack]Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики
	Общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 г. № 1492 (далее – Общие требования). 
В связи с вышеизложенным, Порядок необходимо доработать в соответствии с нормами пункта 4 Общих требований. 
В подпункте «9» пункта 1.5 Порядка предусматривается открытый перечень требований к наличию у частника отбора документов, необходимых для подтверждения соответствия участника отбора требованиям, предусмотренным указанным подпунктом, и иные требования. Считаем, что данное выражение необходимо конкретизировать. 
Предлагаем включить право представления заявления и документов в электронной форме, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью, в соответствии с порядком организации защищенного электронного взаимодействия. 
В текстах приложений к Порядку необходимо выражение «Ф.И.О» заменить на «фамилия, имя, отчество (последнее при наличии)»




