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	№
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Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чебоксарского района в осенне - зимний    период   2022/2023   годов      

В соответствии с Законами Чувашской Республики от 15.04.1996 № 7 «О защите населения и территорий Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 18.10.2004 № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26.05.2006 г. № 139 «Об утверждении Правил охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике», Указанием Кабинета Министров Чувашской Республики от 19.09.2022 № 10 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне - зимний период 2022/2023 годов» и в целях обеспечения безопасности людей на водных объектах Чебоксарского района в осенне - зимний период 2022/2023 годов:
1. Рекомендовать главам сельских поселений:
в срок до 07.11.2022 назначить должностное лицо администрации сельского поселения, ответственное за обеспечение безопасности на водных объектах в осенне - зимний период 2022/2023 годов, и участвующее совместно с надзорными органами в проводимых проверках;
предусмотреть в бюджете сельских поселений денежные средства для финансирования мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенне - зимний период;
организовать информирование населения о Правилах поведения на водных объектах в осенне - зимний период на сходах граждан, посредством размещения   Правил и информации «Осторожно – тонкий лёд» на официальных сайтах администраций в сети Интернет;
обновить или оборудовать на каждом объекте с массовым пребыванием людей уголки, стенды по обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенне-зимний период;
регулярно проводить разъяснительную и профилактическую работу среди населения в целях предупреждения несчастных случаев и травматизма людей на водных объектах, распространять памятки среди жителей соответствующих поселений по правилам поведения на водных объектах в осенне - зимний период;
организовать с участием сотрудников КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» и ГУ МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии  проведение инструкторско - методических занятий на местах по отработке вопросов охраны жизни и здоровья людей на льду (воде) в период ледостава;
организовать с момента образования ледостава на водоемах ежедневное проведение замеров толщины льда и определение его структуры в утреннее и вечернее время, в периоды оттепели и снеготаяния производить замеры и в дневные часы;
определить потенциально опасные участки водоемов, расположенных на территории Чебоксарского района, и выставить предупреждающие знаки по недопущению движения транспорта и пешеходов;
принять меры по сооружению купелей для любителей зимнего плавания на водоемах с учетом их безопасного оборудования и организации дежурства соответствующих служб, особенно в дни празднования Крещения Господня;
2. Начальнику управления образования и молодежной политики администрации Чебоксарского района (Иванова Л.Е.) в срок до 11.11.2022:
организовать во всех общеобразовательных учреждениях профилактические мероприятия по тематике «Осторожно – тонкий лёд»; провести родительские собрания, на которых обязательно провести инструктажи по Правилам поведения на водных объектах в осенне - зимний период, под роспись в журналах инструктажей;
обновить или оборудовать во всех общеобразовательных учреждениях уголки, стенды по обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенне - зимний период.
3. Заведующему сектора гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации Чебоксарского района (Герасимов А.Г.): 
до 01.11.2022 разработать и согласовать с КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» и ГУ МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии план взаимодействия по обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенне - зимний период с отражением имеющихся сил и средств, предназначенных для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
регулярно размещать в средствах массовой информации статьи и заметки информационного характера об  обеспечении безопасности людей на водных объектах Чебоксарского района в осенне - зимний период.
4. Начальнику отдела информатизации администрации Чебоксарского района (Егоров В.Г.) организовать информирование населения о правилах поведения на водных объектах на протяжении всего осенне - зимнего периода, разместить информацию «Осторожно – тонкий лёд» на официальном сайте администрации Чебоксарского района в сети Интернет. 
5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.



	Глава администрации 
	                              Н.Е. Хорасёв
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