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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
«О досрочном прекращении полномочий главы города Чебоксары – председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва, депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов по одномандатному избирательному округу № 7 О.И. Кортунова»


Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов                          «О досрочном прекращении полномочий главы города Чебоксары – председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва, депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов по одномандатному избирательному округу № 7 О.И. Кортунова» подготовлен в связи со смертью Кортунова Олега Игоревича.
В соответствии с пунктом 1 части 21 статьи 34 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, принятого решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30 ноября 2005 года № 40, пунктом 2 статьи 26 Регламента Чебоксарского городского Собрания депутатов, утвержденного решением Чебоксарского городского собрания депутатов от 24 декабря 2020 года № 99, полномочия депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов,  главы города – председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов прекращаются досрочно в случае его смерти.
Решение Чебоксарского городского Собрания депутатов о досрочном прекращении полномочий депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов, главы города – председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов принимается не позднее чем через 30 дней со дня появления основания для досрочного прекращения полномочий.
Таким образом, представленным проектом решения предлагается досрочно прекратить полномочия главы города Чебоксары – председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва, депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов по одномандатному избирательному округу № 7 О.И. Кортунова.
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