Пояснительная записка
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
«О назначении дополнительных выборов депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 7»
В связи с досрочным прекращением полномочий депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов по одномандатному избирательному округу № 7 в соответствии с Федеральным законом от                   12 июня 2002 года № 67–ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» необходимо объявить дополнительные выборы в Чебоксарское городское Собрание депутатов седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 7.       
В соответствии с п. 3 ст. 49 закона Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» в случае досрочного прекращения полномочий депутата, избранного по одномандатному избирательному округу, в этом избирательном округе представительный орган соответствующего муниципального образования назначает дополнительные выборы. При этом, в соответствии с п. 1 ст. 5 указанного Закона решение о назначении выборов в орган местного самоуправления должно быть принято не ранее чем за 90 дней и не позднее чем за 80 дней до дня голосования. 

В соответствии с п. 8 ст. 71 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67–ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» в случае досрочного прекращения полномочий депутата, избранного по одномандатному избирательному округу, в этом избирательном округе орган, уполномоченный на то законом, назначает дополнительные выборы. Дополнительные выборы назначаются на второе воскресенье сентября, а в год проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации очередного созыва – на день голосования на этих выборах. Если дополнительные выборы, в том числе с учетом сроков, предусмотренных пунктом 7 статьи 10 настоящего указанного Федерального закона, не могут быть назначены на второе воскресенье сентября, а в год проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации очередного созыва – на день голосования на этих выборах, они должны быть проведены не позднее чем через один год со дня досрочного прекращения полномочий депутата, избранного по одномандатному избирательному округу. 
Учитывая вышеуказанное предлагается дополнительные выборы назначить на 9 апреля 2023 года.
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