ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за исполнением едиными теплоснабжающими организациями обязательств по  строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики»

Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов 
«Об утверждении Положения о муниципальном контроле за исполнением едиными теплоснабжающими организациями обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики» (далее – проект, муниципальный контроль соответственно) разработан в целях реализации положений Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», статьи 23_14 Федерального закона от 27 июля 2010 №190-ФЗ «О теплоснабжении», статьи 21 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики Чебоксарского городского Собрания депутатов, в соответствии с планом-графиком подготовки муниципальных нормативных правовых актов, необходимых для реализации положений Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ).
Предметом муниципального контроля является соблюдение едиными теплоснабжающими организациями (далее - контролируемые лица) в процессе реализации мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, обеспечения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения муниципального образования «город Чебоксары», требований Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении» и принятых в соответствии с ним иных нормативных правовых актов, в том числе соответствие таких реализуемых мероприятий схеме теплоснабжения.
В городе Чебоксары на базе МКУ «Управления ЖКХ и благоустройства» дополнительно осуществляется контроль за соблюдением Концессионером (ПАО «Т Плюс») концессионного соглашения от 22.07.2021 №7F00-FA058/02-026/0001-2021 в отношении объектов теплоснабжения, находящихся в муниципальный контроль собственности муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, в том постоянный контроль и надзор за ходом и качеством выполнения работ по созданию и (или) реконструкции, текущего и капитального ремонта Объектов соглашения, исполнения обязательств достижения показателей и сроков.
В соответствии п.4 ст. 23_14 Федерального закона от 27 июля 2010 №190-ФЗ «О теплоснабжении» Положение о муниципальном контроле за исполнением едиными теплоснабжающими организациями обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения утверждается представительным органом муниципального образования. 
Принятие проекта решения не требует дополнительного финансирования из бюджета города Чебоксары.
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