Пояснительная записка
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
«Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в муниципальном образовании городе Чебоксары – столицы Чувашской Республики»

Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в муниципальном образовании городе Чебоксары – столицы Чувашской Республики» (далее – проект решения) подготовлен в целях приведения в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации.
С даты принятия решения Чебоксарского городского Собрания депутатов от 22.05.2008 № 1011 «Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в муниципальном образовании городе Чебоксары – столицы Чувашской Республики» внесены многочисленные изменения и дополнения в его положения, в связи с чем подготовлена новая редакция проекта решения.
Структуру проекта решения составляет двенадцать разделов:
Раздел 1 «Общие положения» регулирует отношения между субъектами бюджетных правоотношений при осуществлении бюджетного процесса, формировании доходов бюджета города Чебоксары, осуществлении расходов бюджета города Чебоксары, управлении муниципальным долгом города Чебоксары, осуществлении контроля за исполнением города Чебоксары. 
Разделом 2 «Доходы бюджета города Чебоксары» предусмотрено формирование налоговых и неналоговых доходов в бюджет города Чебоксары в соответствии Бюджетным кодексом Российской Федерации. 
Раздел 3 «Расходы бюджета города Чебоксары» регулирует порядок формирования и использования средств резервного фонда администрации города Чебоксары.
Раздел 4 «Источники финансирования дефицита бюджета города Чебоксары» предусматривает состав источников финансирования дефицита бюджета города Чебоксары.
Раздел 5 «Муниципальный долг города Чебоксары» регулирует порядок предоставления муниципальных гарантий города Чебоксары и управление муниципальным долгом города Чебоксары. 
В разделе 6 «Участники бюджетного процесса и их полномочия» содержится перечень участников бюджетного процесса, определены бюджетные полномочия участников бюджетного процесса.
В разделе 7 «Составление проекта бюджета города Чебоксары» предусматриваются порядок и сроки составления проекта бюджета города Чебоксары (на три года – очередной финансовый год и плановый период), а также перечень документов, на которых основывается составление проекта решения о бюджете города Чебоксары.
В разделе 8 «Рассмотрение и утверждение бюджета города Чебоксары» определяется состав показателей решения о бюджете города Чебоксары, а также   порядок внесения и утверждения проекта бюджета города Чебоксары на очередной финансовый год и плановый период.
В разделе 9 «Внесение изменений в решение Чебоксарского городского Собрания депутатов о бюджете города Чебоксары» урегулированы случаи внесения изменений и дополнений в решение Чебоксарского городского Собрания депутатов о бюджете города Чебоксары.
Раздел 10 «Исполнение бюджета города Чебоксары» предусматривает порядок исполнения бюджета города Чебоксары, возможность внесения изменений в сводную бюджетную роспись бюджета города Чебоксары в соответствии с решением начальника финансового управления администрации города Чебоксары без внесения изменений в решение Чебоксарского городского Собрания депутатов о бюджете города Чебоксары.
В разделе 11 «Составление, внешняя проверка, рассмотрение и утверждение бюджетной отчетности города Чебоксары» определены порядок составления бюджетной отчетности, проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета города Чебоксары и утверждения годовой отчетности об исполнении бюджета города Чебоксары.
В разделе 12 «Муниципальный финансовый контроль» предусмотрены полномочия Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля и полномочия финансового управления администрации города Чебоксары по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля.
В соответствии с пунктом 1.1 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Чебоксары, утвержденного постановлением администрации города Чебоксары от 22.06.2022 № 2306, проект решения не подлежит оценке регулирующего воздействия. 
Принятие решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в муниципальном образовании городе Чебоксары – столицы Чувашской Республики» не потребует выделения дополнительных средств из бюджета города Чебоксары.


Заместитель главы администрации города –
руководитель аппарата								А.Н. Петров


Начальник финансового управления
администрации города Чебоксары					         Н.Г. Куликова
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