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ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 1
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики, и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) от 3 июня 2022 г.

ПОВЕСТКА

О рассмотрении письменного обращения гражданина, замещавшего должность государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики, о даче согласия на замещение должности в учреждении.
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РЕШЕНИЕ И ОБОСНОВАНИЕ ЕГО ПРИНЯТИЯ

[bookmark: _GoBack]Рассмотрев обращение, а также иные материалы, представленные на заседание Комиссии, Комиссия установила, что в должностные обязанности гражданина, замещавшего должность государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики, входили функции государственного управления в отношении учреждения.
Учитывая, что информация об использовании гражданином, замещавшим должность государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики, должностного положения в целях оказания учреждению преимуществ, выгод и преференций не установлена, Комиссия решила дать гражданину, замещавшему должность государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики, согласие на замещение должности в учреждении.



