28

Приложение к протоколу заседания рабочей группы по мониторингу и контролю за эффективностью реализации региональных проектов
 Чувашской Республики при Совете при Главе Чувашской Республики 
по стратегическому развитию и проектной деятельности
от «11» ноября 2022 г. № 2 
Реализация за 9 месяцев 2022 года Комплекса мер, направленных на предупреждение и пресечение правонарушений, 
в т.ч. коррупционного характера, выявляемых в ходе реализации региональных проектов Чувашской Республики 
на 2020-2024 годы 
	№

п/п
	Наименования 
мероприятия
	Ответственный исполнитель
	Сроки исполнения
	Информация об исполнении

	1. 
	Ежемесячный мониторинг реализации региональных проектов Чувашской Республики
	Минэкономразвития Чувашии
	ежемесячно
	В 2022 году Чувашская Республика участвует в реализации 50 региональных проектов в рамках 12 национальных проектов (программ), из них 38 региональных проектов имеют финансовое обеспечение.
Ежемесячный мониторинг реализации региональных проектов осуществляется с использованием информационной системы проектной деятельности (ГИИС «Электронный бюджет») с момента принятия решения об утверждении паспортов проектов и завершается в момент принятия решения об их завершении. В ходе мониторинга реализации региональных проектов формируются отчеты о ходе их реализации ежемесячно нарастающим итогом. 

Кроме того, в соответствии с Методикой, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 июня 2021 г. № 285, ежеквартально проводится оценка эффективности региональных проектов Чувашской Республики. Итоги оценки и хода реализации региональных проектов в течение года направляются в Администрацию Главы Чувашской Республики, а также рассматриваются на заседаниях проектных комитетов, Совета при Главе Чувашской Республики по стратегическому развитию и проектной деятельности и его рабочих групп.

         Работа в данном направлении будет продолжена.

	2. 
	Мониторинг эффективности использования бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий региональных проектов Чувашской Республики
	Минфин Чувашии, органы исполнительной власти Чувашской Республики, участвующие в реализации региональных проектов 
Чувашской Республики


	в течение 15 рабочих дней 

по итогам

 9 месяцев, 

года
	Минфином Чувашии ежемесячно и еженедельно осуществляется мониторинг освоения бюджетных средств, предусмотренных в консолидированном бюджете Чувашской Республики на реализацию региональных проектов Чувашской Республики. 

Информация об освоении бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий региональных проектов Чувашской Республики за 3 квартал 2022 год направлена в Минэкономразвития Чувашии письмами:

от 03.08.2022 № 02/24-5941,

от 02.09.2022 № 02/24-6748,

от 04.10.2022 № 02/24-7617.

По данным Минфина Чувашии финансирование региональных проектов в 2022 году за счет всех источников по состоянию на 30 сентября 2022 г. предусматривалось в объеме 20 088,6 млн. рублей, в том числе за счет средств:

федерального бюджета – 9 385,1 млн. рублей;

республиканского бюджета Чувашской Республики – 3 828,5 млн. рублей;

местных бюджетов – 543,6 млн. рублей;

внебюджетных источников – 6 331,4 млн. рублей.

Кассовые расходы консолидированного бюджета Чувашской Республики по состоянию на 28 сентября 2022 г. составляли 8 511,6 млн. рублей, или 61,9% от запланированного объема на 2022 год, в том числе за счет средств:

федерального бюджета – 6 163,3 млн. рублей (65,7%); 

республиканского бюджета Чувашской Республики – 
2 061,3 млн. рублей (53,8%);

местных бюджетов – 287,0 млн. рублей (52,8%).
Работа в данном направлении будет продолжена.

	3. 
	Обучение работников, ответственных за осуществление государственных муниципальных закупок, в т.ч. с учетом изменений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
	Госслужба Чувашии по тарифам и конкурентной политике, УФАС по Чувашской Республике
	ежеквартально
	За 9 месяцев 2022 года Госслужбой Чувашии по конкурентной политике и тарифам (далее – Госслужба) в рамках оказания методологической поддержки деятельности заказчиков Чувашской Республики организовано и проведено 23 обучающих мероприятия.

В адрес заказчиков Чувашской Республики Госслужбой за 9 месяцев т.г. направлено 10 методических рекомендаций и информационных писем о применении норм законодательства о контрактной системе в сфере закупок, ежедневно проводятся устные консультации заказчиков.

С 19 по 20 мая проведена межрегиональная конференция на тему «Цифровизация и оптимизация закупочного процесса», посвященная организации закупочной деятельности в соответствии с последними изменениями законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, содействию решений сложных вопросов, возникающих при реализации норм законодательства о контрактной системе, обеспечению эффективности расходования бюджетных средств.

Госслужба проводит мониторинг соответствия проектов планов закупки товаров, работ, услуг, проектов планов закупки инновационной продукции, высокотехнологичной продукции, лекарственных средств, проектов изменений, вносимых в такие планы, требованиям законодательства Российской Федерации, предусматривающим участие субъектов МСП в закупке, в отношении конкретных заказчиков, определенных Правительством Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 29 октября 2015 г. № 1169. За 9 месяцев 2022 г. проведено 225 проверок, из которых выдано 40 уведомлений о несоответствии, 3 отрицательных заключения.

Типовые ошибки при осуществлении закупок рассмотрены в ходе вебинара 30.06.2022 с работниками контрактных служб.

В январе - сентябре 2022 г. УФАС по Чувашской Республике (далее – Управление) проводились ежеквартально учебные мероприятия, в том числе с использованием систем видеоконференцсвязи для государственных и муниципальных заказчиков по темам:

«Основные цели, задачи и принципы контрактной системы и сфера действия закона о контрактной системе»;

«Применение антимонопольного законодательства при осуществлении закупок товаров, работ и услуг»;

«Выбор способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя). Особенности способов»;

«Типичные ошибки заказчиков, уполномоченных органов при осуществлении закупок для государственных нужд»;

«Особенности и порядок оформления результатов проверки по результатам контрольно-надзорных мероприятий, конфликт интересов и коррупция»;

«Особенности производства по делам об административных правонарушениях, выявляемых органами исполнительной власти в ходе государственного контроля и надзора»;

«Административная ответственность за нарушения законодательства о контрактной системе»; 

«Порядок заключения, исполнения, изменения и расторжения контрактов. Типовые контракты»; 

«Односторонний отказ стороны контракта от его исполнения. Реестр недобросовестных поставщиков».

18 февраля 2022 г.,  28 апреля 2022 г. Управление участвовало в семинарах - совещаниях с государственными и муниципальными заказчиками по обсуждению актуальных вопросов правоприменения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд. В ходе семинара обсуждены типичные нарушения при осуществлении закупочных процедур, выявляемых в ходе проведения контрольных мероприятий.

11 марта 2022 г. Управление приняло участие в вебинаре АНО ДПО «УМЦ ТПП ЧР» по теме: «Особенности закупок в 2022 году с учетом изменений законодательства». В ходе вебинара рассмотрены вопросы «Изменения в порядке подачи жалобы в ФАС».

13 мая 2022 г. Управление приняло участие в обучающем семинаре-совещании для специалистов по закупкам и руководителей учреждений, находящихся в ведении Минтруда Чувашии. В ходе семинара обсуждены типичные нарушения при осуществлении закупочных процедур, выявляемых в ходе проведения контрольных мероприятий.

31 мая 2022 года Управление провело публичные обсуждения результатов правоприменительной практики, на которых обсудили изменения законодательства о закупках в 2022 году, а также типичные нарушения законодательства о контрактной системе.

	4. 
	Повышение квалификации контрактных управляющих, ответственных за осуществление государственных муниципальных закупок, в т.ч. с учетом изменений ФЗ от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  направленных  в т.ч. на реализацию региональных проектов, государственных и муниципальных программ ЧР
	органы исполнительной власти  Чувашской Республики и органы местного самоуправления Чувашской Республики, участвующие в реализации региональных проектов 

Чувашской Республики
	постоянно
	Повышение квалификации в подведомственных организациях контрактных управляющих, ответственных за осуществление государственных муниципальных закупок, в т.ч. с учетом изменений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  направленных  в т.ч. на реализацию региональных проектов, государственных и муниципальных программ Чувашской Республики, проводится в образовательных организациях, осуществляющих обучение по программам дополнительного профессионального образования в течение календарного года.

	5. 
	Информирование органами местного самоуправления Чувашской Республики (муниципальными заказчиками) главных распорядителей бюджетных средств о выявляемых нарушениях, совершенных исполнителями при строительстве объектов капитального строительства за счет бюджетных средств, выделяемых в рамках региональных проектов
	органы местного самоуправления Чувашской Республики, участвующие в реализации региональных проектов 
Чувашской Республики
	ежеквартально
	Муниципальные заказчики информируют главных распорядителей бюджетных средств о выявленных нарушениях, совершенных подрядными организациями  при строительстве объектов капитального строительства за счет бюджетных средств, выделяемых в рамках региональных проектов.
Так, например, органом внутреннего муниципального финансового контроля администрации г. Чебоксары проведена плановая выездная проверка в отношении МБУ «Служба инженерно-хозяйственного сопровождения МБ и АОУ города Чебоксары» в рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин – доступность дошкольного образования для детей» (НП «Демография») и реализуемого в рамках подпрограммы «Государственная поддержка развития образования» государственной программы Чувашской Республики «Развития образования», утвержденной постановлением КМ ЧР от 20.12.2018 № 531. В результате проведенной работы выявлены нарушения, содержащие признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 1.1. статьи 15.15.5, частью 3 статьи 15.15.7 КоАП РФ.

Также, проверкой соблюдения законодательства в сфере закупок выявлено, что данным учреждением допущены нарушения, не имеющие стоимостной оценки, но образующие состав административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.31., частью 1 статьи 7.32.5 КоАП РФ, в части не размещения, либо несвоевременного размещения информации об исполнении контрактов в реестре контрактов, оплаты за полученный товар с нарушением установленного срока.

Кроме того, администрацией г. Чебоксары проводились контрольные мероприятия на выполнение работ по обустройству хоккейной площадки, в том числе соблюдение законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг» в отношении МБОУ «СОШ № 43», МБОУ «СОШ № 50». 

О выявленных нарушениях администрация г. Чебоксары информировала главных распорядителей бюджетных средств. 

	6. 
	Информирование Минэкономразвития Чувашии о выявляемых нарушениях, совершенных исполнителями при строительстве объектов капитального строительства за счет бюджетных средств, выделяемых в рамках региональных проектов
	главные распорядители бюджетных средств
	ежеквартально
	В случае выявления нарушений, совершенных исполнителями при строительстве объектов капитального строительства за счет бюджетных средств, выделяемых в рамках региональных проектов, главные распорядители бюджетных средств информируют о таких фактах Минэкономразвития Чувашии.

	7. 
	Рассмотрение итогов контрольных и проверочных мероприятий по эффективности региональных проектов на заседаниях рабочей группы по мониторингу и контролю за эффективностью реализации региональных проектов Чувашской Республики при Совете при Главе Чувашской Республики по стратегическому развитию и проектной деятельности
	Минэкономразвития Чувашии
	не реже 1 раза в полугодие
	Результаты работы органов государственной власти Чувашской Республики по реализации Комплекса мер в 2022 году рассматривались 9 марта на заседании рабочей группы по мониторингу и контролю за эффективностью реализации региональных проектов Чувашской Республики, созданной при Совете при Главе Чувашской Республики по стратегическому развитию и проектной деятельности, а выявленные в ходе мониторинга правонарушения – на заседаниях Координационного совещания при Главе Чувашской Республики по обеспечению правопорядка в Чувашской Республике  31 марта, 29 июня, 29 сентября 2022 г.

	8. 
	Информационно-разъяснительная работа с населением через региональные СМИ по вопросу предупреждения и пресечения правонарушений, в т.ч. коррупционного характера, выявляемых в ходе реализации региональных проектов Чувашской Республики
	Мининформполитики Чувашии, органы исполнительной власти 

Чувашской Республики, участвующие в реализации региональных проектов Чувашской Республики
	не реже 1 раза в полугодие
	Всеми органами исполнительной власти Чувашской Республики по вопросу предупреждения и пресечения правонарушений, в т.ч. коррупционного характера, выявляемых в ходе реализации региональных проектов Чувашской Республики, проводится информационно-разъяснительная работа с населением через региональные СМИ.



	9. 
	Проведение проверок и ревизий (совместных проверок) законности и результативности использования средств, выделенных на реализацию региональных проектов Чувашской Республики, в т.ч. проверка достоверности достижения контрольных точек
	Контрольно-счетная палата Чувашской Республики, 

Минфин Чувашии,

УФК по Чувашской Республике 
	в соответствии с планами проверок
	За 9 месяцев 2022 года КСП Чувашии, Минфином Чувашии, УФК по Чувашской Республики проведено 6 проверок законности и результативности использования средств, выделенных на реализацию региональных проектов Чувашской Республики. По результатам   контрольных мероприятий (проверок) выявлено – 50 нарушений, вынесено 12 представлений, возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, привлечены к дисциплинарной – 22 должностных лица.
Работа в данном направлении будет продолжена.

	10. 
	Осуществление контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок 
	Минфин Чувашии


	постоянно
	Минфином Чувашии в рамках осуществления контрольных полномочий в соответствии с частью 3 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе): 

за     1 квартал 2022 года проведено 4 плановых проверки, в отношении:

БУ «Чувашский республиканский радиологический центр» Минприроды Чувашии, БУ «СШОР № 9 по плаванию» Минспорта Чувашии, Минстроя Чувашии,  КУ ЧР «Республиканская служба единого заказчика» Минстроя Чувашии.

По итогам проверок выявлены следующие нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок:

нарушение сроков опубликования в единой информационной системе документов (контракта, дополнительного соглашения, актов приемки товаров, работ, услуг, информации об оплате контракта) (БУ «Чувашский республиканский радиологический центр» Минприроды Чувашии; Минстрой Чувашии; КУ ЧР «Республиканская служба единого заказчика» Минстроя Чувашии), 

нарушение сроков оплаты по контрактам (КУ ЧР «Республиканская служба единого заказчика» Минстроя Чувашии);

неопубликование в ЕИС отчета об объеме закупок у субъектов МСП и социально ориентированных некоммерческих организаций (БУ «Чувашский республиканский радиологический центр» Минприроды Чувашии).

Кроме того, за 1 квартал 2022 года проверено 240 контрактов на общую сумму 292,5 млн. рублей, заключенных у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), на основании уведомлений о заключении таких контрактов, из них:

120 контрактов на сумму 154,3 млн. рублей, заключенных в соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе (в соответствии со статьей 17.1 Закона Чувашской Республики «Об охране здоровья граждан в Чувашской Республике» от 3 октября 2012 г. № 59, которой ГУП «Фармация» Минздрава Чувашии определена единственным исполнителем по обеспечению закупок, хранения, доставки и отпуска лекарственных препаратов, медицинских изделий);

120 контрактов на сумму 138,2 млн. рублей, заключенных в соответствии с пунктом 9 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе (закупки товаров, работ, услуг при необходимости оказания медицинской помощи в неотложной или экстренной форме либо вследствие аварии, обстоятельств непреодолимой силы, для предупреждения и (или) ликвидации чрезвычайной ситуации, для оказания гуманитарной помощи).

Минфином Чувашии в рамках возложенных полномочий по осуществлению контроля в сфере законодательства о контрактной системе рассмотрено 3 дела об административном правонарушении, вынесено 3 решения о привлечении 3 должностных лиц к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 50,0 тыс. рублей.

за 2 квартал 2022 года проведено 4 плановых проверки, в отношении БУ ЧР «Цивильская центральная районная больница» Минздрава Чувашии, БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Советского Союза А.В. Кочетова», БУ «Госистархив Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии, БУ «Кугесьский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» Минтруда Чувашии.

По итогам проверок выявлены следующие нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок:

нарушение сроков опубликования в ЕИС документов (контракта, дополнительного соглашения, актов приемки товаров, работ, услуг, информации об оплате контракта) (БУ ЧР «Цивильская центральная районная больница» Минздрава Чувашии; БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Советского Союза А.В. Кочетова»; БУ «Госистархив Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии; БУ «Кугесьский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» Минтруда Чувашии), 

нарушение части 1 статьи 30 Закона о контрактной системе заказчиком не обеспечено осуществление закупок у СМП и СОНКО в 2021 году, в объеме не менее чем 15 % совокупного годового объема закупок, рассчитанного с учетом требований части 1.1 статьи 30 Закона о контрактной системе (БУ «Кугесьский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» Минтруда Чувашии);

неопубликование в ЕИС отчета об объеме закупок у субъектов МСП и социально ориентированных некоммерческих организаций (БУ «Чувашский республиканский радиологический центр» Минприроды Чувашии).

Кроме того, за 2 квартал 2022 года проверено 187 контрактов на общую сумму 262 млн. рублей, заключенных у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), на основании уведомлений о заключении таких контрактов, из них:

132 контракта на сумму 232,8 млн. рублей, заключенных в соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе (в соответствии со статьей 17.1 Закона Чувашской Республики «Об охране здоровья граждан в Чувашской Республике» от 3 октября 2012 г. № 59, которой ГУП «Фармация» Минздрава Чувашии определена единственным исполнителем по обеспечению закупок, хранения, доставки и отпуска лекарственных препаратов, медицинских изделий);

55 контрактов на общую сумму 29,2 млн. рублей, заключенный в соответствии с пунктом 9 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе (закупки товаров, работ, услуг при необходимости оказания медицинской помощи в неотложной или экстренной форме либо вследствие аварии, обстоятельств непреодолимой силы, для предупреждения и (или) ликвидации чрезвычайной ситуации, для оказания гуманитарной помощи).
Минфином Чувашии в рамках возложенных полномочий по осуществлению контроля в сфере законодательства о контрактной системе рассмотрено 3 дела об административном правонарушении, вынесено 3 решения о привлечении 3 должностных лиц к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 20,0 тыс. рублей.

за 3 квартал 2022 года проведено 5 плановых проверок, в отношении КУ «Гидроресурс» Минприроды Чувашии, БУ ЧР  «Республиканская клиническая офтальмологическая больница» Минздрава Чувашии, БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии, БОУ ЧР «Калининская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ОВЗ» Минобразования Чувашии, КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии.

По итогам проверок выявлены следующие нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок:

- нарушение сроков опубликования в единой информационной системе документов (контракта, дополнительного соглашения, актов приемки товаров, работ, услуг, информации об оплате контракта) (КУ «Гидроресурс» Минприроды Чувашии; БУ ЧР «Республиканская клиническая офтальмологическая больница» Минздрава Чувашии; БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии; БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии; КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии); 

- неопубликование в ЕИС отчета об объеме закупок у субъектов МСП и СОНКО (КУ «Гидроресурс» Минприроды Чувашии);

- не осуществлены закупки у СМП и СОНКО в 2020 году, в объеме не менее чем 15 % совокупного годового объема закупок (КУ «Гидроресурс» Минприроды Чувашии);

- изменение существенных условий контракта при его исполнении (БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии);

- нарушение в части порядка оплаты товара по контракту (КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии);

- заключение контрактов без проведения конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) (КУ «Гидроресурс» Минприроды Чувашии, БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии).

Кроме того, за 3 квартал 2022 года проверен 221 контракт на сумму 253,2 млн. рублей, заключенных у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), на основании уведомлений о заключении таких контрактов, из них:

- 185 контрактов на сумму 227,8 млн. рублей, заключенных в соответствии с пунктом 6 части 1 статьи Закона о контрактной системе (в соответствии со статьей 17.1 Закона Чувашской Республики «Об охране здоровья граждан в Чувашской Республике» от 3 октября 2012 г. № 59, которой ГУП «Фармация» Минздрава Чувашии определена единственным исполнителем по обеспечению закупок, хранения, доставки и отпуска лекарственных препаратов, медицинских изделий);

- 36 контрактов на общую сумму 25,4 млн. рублей, заключенных в соответствии с пунктом 9 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе (закупки товаров, работ, услуг при необходимости оказания медицинской помощи в неотложной или экстренной форме либо вследствие аварии, обстоятельств непреодолимой силы, для предупреждения и (или) ликвидации чрезвычайной ситуации, для оказания гуманитарной помощи).

Минфином Чувашии в рамках возложенных полномочий по осуществлению контроля в сфере законодательства о контрактной системе рассмотрено 4 дела об административном правонарушении, вынесено 4 решения о привлечении 4 должностных лиц к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 20,0 тыс. рублей.

Отдельные проверки в рамках национальных (региональных) проектов за 9 месяцев 2022 года не проводились, обращений не поступало.

Работы по осуществлению контрольных полномочий в соответствии с частью 3 статьи 99 Закона о контрактной системе будут продолжены.

	11. 
	Проведение своевременной претензионной работы в случае нарушения поставщиками (подрядчиками, исполнителями) условий контрактов, заключенных в рамках реализации региональных проектов Чувашской Республики 
	ОИВ ЧР, 

органы местного самоуправления Чувашской Республики, участвующие в реализации региональных проектов Чувашской Республики
	постоянно
	В случае нарушения поставщиками (подрядчиками, исполнителями) условий контрактов, заключенных в рамках реализации региональных проектов Чувашской Республики, органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления Чувашской Республики, участвующими в реализации региональных проектов Чувашской Республики, проводятся претензионные работы. 

За 9 месяцев 2022 г. Минздравом Чувашии проводилась претензионная работа в отношении 24 подрядчиков (исполнителей, поставщиков) по государственным контрактам; 2 подрядчиков - Минкультурой Чувашии, 7 -  администрацией г. Чебоксары.


	12. 
	Повышение уровня компетенции государственных гражданских служащих, осуществляющих реализацию  региональных проектов Чувашской Республики
	Администрация Главы Чувашской Республики
	постоянно
	В рамках повышения уровня компетенции государственных гражданских служащих, осуществляющих реализацию региональных проектов Чувашской Республики, обучение прошли 141 государственных гражданских служащих Чувашской Республики, из них по программам повышения квалификации:

1)
 «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных нужд» – 33 государственных служащих;

2)
 «Основы противодействия коррупции» – 30 государственных служащих;

3)
«Организация деятельности органов государственной власти по противодействию терроризму и экстремизму» – 16 государственных служащих;

4)
 «Контрольно-надзорная деятельность в государственном управлении» – 30 государственных служащих;

5)
 «Управление государственными финансами, бюджетная система и бюджетный процесс Российской Федерации» – 32 государственных служащих.

В сентябре т.г. заключен госконтракт на оказание услуг по дополнительному профессиональному образованию государственных гражданских служащих Чувашской Республики в количестве 67 человек по программе повышения квалификации «Организация проектной деятельности в органах государственной власти». Проведение обучения запланировано на IV квартал 2022 года.

 По программе повышения квалификации «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд» обучились 28 муниципальных служащих, по программам «Основы противодействия коррупции» и «Организация деятельности органов государственной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления по противодействию терроризму и экстремизму» – по 30 муниципальных служащих.

За 9 месяцев 2022 г. 68 государственных гражданских служащих, впервые поступивших на государственную гражданскую службу Чувашской Республики, прошли обучение в порядке межведомственного взаимодействия.    

	13. 
	Содействие развитию общественного контроля за реализацией региональных проектов Чувашской Республики


	органы исполнительной власти Чувашской Республики, 

участвующие в реализации региональных проектов 
Чувашской Республики,

Администрация Главы Чувашской Республики
	постоянно
	Общественные советы при органах исполнительной власти Чувашской Республики образованы в соответствии с Законом Чувашской Республики от 29 декабря 2015 г. № 86 «Об общественном контроле в Чувашской Республике».

При органах исполнительной власти Чувашской Республики в настоящее время действует 20 советов. Со всеми общественными советами налажена обратная связь.

За текущий период общественными советами проведено 45 заседаний, на которых обсуждено 120 проектов правовых актов Чувашской Республики и ведомственных актов, разработанных органами исполнительной власти Чувашской Республики.       

В III квартале 2022 г. члены общественных советов принимали участие в 49 мероприятиях, проводимых органами исполнительной власти Чувашской Республики (заседания коллегий, конкурсные и аттестационные комиссии и др.). В рамках заседаний общественными советами были подведены итоги работы советов за первое полугодие 2022 года.

Общественной палатой Чувашской Республики совместно с Общественным советом при Главе Чувашской Республики был организован сбор предложений от органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, общественности и жителей Чувашской Республики по определению тематики предстоящего 2023 года с обсуждением ее с 25 июля по 12 августа т.г. на площадках общественных советов при органах исполнительной власти Чувашской Республики и органах местного самоуправления в Чувашской Республике.

Также ключевым направлением общественных советов остается общественный контроль. В число векторов работы общественных советов также добавлен мониторинг подведомственных учреждений.

Еще одним направлением работы субъектов общественного контроля является общественная проверка. Так, члены Общественной палаты Чувашской Республики совместно с членами общественных советов муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики, общественных советов при органах исполнительной власти Чувашской Республики за текущий период было проведено шесть общественных проверок. 

Общественная палата Чувашской Республики традиционно участвует в организации общественного наблюдения за избирательным процессом с целью соблюдения прав граждан Российской Федерации в период организации и проведения выборов. На площадке Общественной палаты Чувашии функционировал республиканский Штаб общественного наблюдения, в который вошли представители общественных советов при органах исполнительной власти Чувашской Республики. 

Также для координации работы общественных наблюдателей в муниципалитетах республики на базах общественных советов были созданы территориальные штабы общественного наблюдения. 

Следует отметить, что голосование на выборах в Чувашии в 2022 году прошло с соблюдением принципов и норм законности, избирательные права граждан не нарушались. 

В июле текущего года в Чувашии создано общественное движение «Экспертный клуб Чувашии», первое заседание которого состоялось 27 июля 2022 г.

В состав клуба вошли представители Общественной палаты Чувашии, общественных советов при органах исполнительной власти Чувашской Республики.

Анализ официальных сайтов органов исполнительной власти Чувашской Республики показал, что раздел «Общественный совет», на котором размещается в том или ином виде информация о деятельности общественного совета при данном ведомстве, есть у всех.

	14. 
	Казначейское сопровождение субсидий юридическим лицам, направляемых в т.ч. на реализацию региональных проектов Чувашской Республики
	УФК по Чувашской Республике
	постоянно


	В текущем финансовом году Управлением осуществляется казначейское сопровождение субсидий юридическим лицам, направляемых в том числе на реализацию следующих региональных проектов Чувашской Республики: 

1)
субсидии, выделенной на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации, входящей в состав НП «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (грант «Агростартап»), на развитие семейных ферм, на развитие материально-технической базы, на поддержку начинающих фермеров (использовано 139,03 млн. руб.); 

2)
авансовых платежей, а также расчетов по контрактам (договорам), заключаемым в рамках соглашений о предоставлении субсидий, выделенных на создание в Чувашской Республике новых мест в образовательных организациях (НП «Образование»), на реализацию мероприятий комплексного развития транспортной инфраструктуры Чебоксарской агломерации (НП «Безопасные качественные дороги»), на создание и модернизацию объектов спортивной  инфраструктуры (НП «Демография»), на мероприятия по стимулированию программ развития жилищного строительства (НП «Жилье и городская среда»), на реализацию мероприятий по сокращению доли загрязненных сточных вод (НП «Экология»), на мероприятия по развитию туристической инфраструктуры (НП «Туризм и индустрия гостеприимства»), на развитие сети учреждений культурно-досугового типа в рамках (НП «Культура»), на реализацию региональных проектов модернизации первичного звена здравоохранения (НП «Здравоохранение») (использовано 2 650,18 млн. руб.).

	15. 
	Усиление контроля за выполнением строительных работ на объектах капитального строительства в рамках реализации мероприятий региональных проектов Чувашской Республики, с установлением камер видеонаблюдения 
	органы исполнительной власти 

Чувашской Республики, участвующие в реализации региональных проектов 
Чувашской Республики


	постоянно
	В целях усиления контроля за выполнением строительных работ на объектах капитального строительства в рамках реализации мероприятий региональных проектов Чувашской Республики  установлены камеры видеонаблюдения, проводятся  заседания штаба по обеспечению строительства, реконструкции, капитального ремонта o6ъектов капитального строительства под руководством Главы Чувашской Республики О.А. Николаева.

	16. 
	Недопущение объединения в один лот закупок по проведению капитального и текущего ремонта объекта с целью ухода от проведения электронного аукциона в порядке, предусмотренном пунктом 8 части 1 статьи 33, частью 3 статьи 68 Федерального закона № 44-ФЗ («короткого» электронного аукциона»)
	органы исполнительной власти 

Чувашской Республики, участвующие в реализации региональных проектов 
Чувашской Республики


	постоянно
	За 9 месяцев 2022 г. нарушений в части  объединения в один лот закупок по проведению капитального и текущего ремонта объекта не выявлено.


	17. 
	Экспертиза качества оценки принимаемых работ по определению рыночной стоимости объектов казны Чувашской Республики, подлежащих соответствующей  оценки в рамках оказания имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства
	Минэкономразвития Чувашии
	постоянно
	В соответствии с Федеральным законом от 29.07.1998 №135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» под экспертизой отчета понимаются действия эксперта или экспертов СРО оценщиков в целях формирования мнения эксперта или экспертов в отношении отчета, подписанного оценщиком или оценщиками, о соответствии требованиям законодательства Российской Федерации об оценочной деятельности (в т.ч. требованиям федеральных стандартов оценки и других актов уполномоченного федерального органа, осуществляющего функции по нормативно-правовому регулированию оценочной деятельности), а в случае проведения экспертизы отчета об определении рыночной стоимости объекта оценки также о подтверждении рыночной стоимости объекта оценки, определенной оценщиком в отчете. 

За 9 месяцев 2022 года субъектами МСП не реализовывалось преимущественное право в отношении республиканского имущества в рамках реализации Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами МСП, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» – отчеты об оценке имущества для указанных целей не заказывались.

	18. 
	Мониторинг извещений о проведении наиболее значимых закупок, процедур обоснования начальной цены контрактов, рассмотрения заявок, определения поставщиков и соблюдение иных процедур, предусмотренных действующим законодательством, в рамках реализации региональных проектов Чувашской Республики
	МВД по Чувашской Республике


	постоянно
	Работа по выявлению и пресечению преступлений, связанных с нецелевым расходованием и хищением бюджетных средств является одним из приоритетных направлений деятельности МВД по Чувашской Республике и направлена на обеспечение исполнения государственных бюджетных обязательств. 

В этой связи МВД по Чувашской Республике на постоянной основе организовано оперативное сопровождение бюджетных процессов и проведение комплекса мероприятий, направленных на выявление и документирование преступлений, связанных с освоением бюджетных средств, в т.ч. выделенных в рамках реализации региональных проектов Чувашской Республики.

Кроме того, проводится мониторинг извещений о проведении наиболее значимых закупок, процедур обоснования начальной цены контрактов, рассмотрения заявок, определения поставщиков и соблюдение иных процедур, предусмотренных действующим законодательством, в рамках реализации региональных проектов Чувашской Республики.

В результате проведенной работы, за 9 месяцев 2022 года сотрудниками подразделений ЭБиПК МВД по Чувашской Республике выявлено 10 правонарушений в сфере реализации национальных проектов, сумма причиненного материального ущерба составила 1,8 млн. рублей.
Работа по защите бюджетных средств от преступных посягательств находится в сфере постоянного внимания подразделений ЭБиПК и на контроле руководства МВД по Чувашской Республике.

	19. 
	Информирование МВД по Чувашской Республике о возможных фактах противоправных деяний, в т.ч. коррупционного характера для проведения проверки
	ОИВ ЧР, ОМСУ ЧР, участвующие в реализации региональных проектов 
Чувашской Республики
	постоянно
	Фактов противоправных деяний, в т.ч. коррупционного характера, в рамках реализации региональных проектов Чувашской Республики за 9 месяцев 2022 г. органами исполнительной власти Чувашской Республики и органами местного самоуправления не выявлено.



	20. 
	При поступлении информации о возможных фактах противоправных деяний, в т.ч. коррупционного характера, от ответственных исполнителей за реализацию региональных проектов Чувашской Республики, проводить соответствующую проверку, о результатах которой информировать инициаторов в рамках действующего законодательства 
	МВД по Чувашской Республике
	постоянно
	За 9 месяцев 2022 года в МВД по Чувашской Республике информации о возможных фактах противоправных деяний, в т.ч. коррупционного характера, от исполнителей, ответственных за реализацию региональных проектов Чувашской Республики, не поступало.




анализ условий заключенного контракта на поставку медицинского изделия – система линейного ускорителя, ввод в эксплуатацию медицинского изделия, обучение правилам эксплуатации специалистов, эксплуатирующих медицинское изделие выявил следующие недостатки: 


- Н(М)ЦК сформирована на основании предложений одних и тех же поставщиков на одинаковые модели оборудования (ООО ЭСЕНДР», ООО «АМВ», ООО «ИКТ Казань»), запросы к которым фактически не направлялись, ответы которых не зарегистрированы в делопроизводстве (также не содержат ссылки на полученные запросы), по отдельным закупкам не имевшим опыт выполнения аналогичных контрактов, заключенных с заказчиком и (или) другими заказчиками, что не позволяет объективно оценить предлагаемые поставщиками ценовые предложения;

	        - не использована общедоступная информация о ценах на идентичные товары, не применялись нескольких процедур по осуществлению поиска ценовой информации, согласно п.п. 3.7 Методических рекомендаций, в том числе по поиску ценовой информации в реестре контрактов, заключенных заказчиками. 

Ненадлежащее осуществление Минобразования Чувашии полномочий государственного заказчика и несоблюдение Методических рекомендаций и статьи 22 Закона 44-ФЗ привело к завышению Н(М)ЦК на этапе планирования в сумме 4 078,8 тыс. рублей (реестровый номер закупки №0115200001120000839);

В 2021 году по 3 закупкам Н(М)ЦК сформирована Минобразования Чувашии в несоблюдение статьи 18 Закона №44-ФЗ, с нарушением статьи 22 Закона 44-ФЗ с использованием ценовых предложений поставщиков, не имевших опыт выполнения аналогичных контрактов, заключенных с заказчиком и (или) другими заказчиками, не соблюдены требования п.п. 3.7 Методических рекомендаций в части осуществления при формировании Н(М)ЦК нескольких процедур по осуществлению поиска ценовой информации, что не позволяет объективно оценить предлагаемые поставщиками ценовые предложения, в нарушение статьи 18 Закона 44-ФЗ не использована общедоступная информация о ценах товаров, работ, услуг, не использованы ценовые предложения, полученные по запросу от 17.03.2021, что привело к завышению Н(М)ЦК на этапе планирования на сумму 3 811,4 тыс. рублей расчетно (закупки с реестровым номерами 0115200001121000822, 0815500000521000189, 0115200001121001641).

Анализ формирования НМЦК с реестровым номером 0815500000521000187 НМЦК 10 656,0 тыс. рублей показал, что организации являются аффилированными. Так, учредителем ООО «Информатика» является ООО «Системные интеграции» (доля 9%); Иванов В.И. (ИНН 212900443226) является участником ООО «Информатика», участником и учредителем ООО «Системные интеграции», а также ранее являлся участником ООО «Датум».

При этом, для расчета НМЦК приняты коммерческие предложения указанных аффилированных юридических лиц.

НМЦК, которая осуществлена с нарушением статьи 22 Закона №44-ФЗ, по которой не проводился анализ рыночной стоимости ноутбуков, для основания которой приняты предложения аффилированных организаций на одну и ту же модель ноутбука в несоблюдение статьи 18 Закона №44-ФЗ не являются обоснованными на общую сумму 10 296,0 тыс. рублей.

При утверждении технических характеристик ноутбуков в составе аукционной документации по аукциону 0815500000521000187 отдельные позиции по сравнению с утвержденными Приказом №555 изменены (в сторону ухудшения) и исключены, кроме того включены не согласованные с федеральным оператором позиции технических характеристик (например сканер отпечатка пальца), а также исключены согласованные (предустановленная система Windows 10 Pro с графическим пользовательским интерфейсом и т.д.). В результате закуплены ноутбуки без предустановленной операционной системы. Выборочные проверки использования ноутбуков, приобретенных в рамках данной закупки, показали, что отдельные ноутбуки не активированы и не установлено программное обеспечение и, соответственно, не используются с декабря 2021 года  по причине ограниченности школ в финансовых ресурсах.

Минобразования Чувашии в нарушение статьи 34 Закона №44-ФЗ, условиям  контрактов не предъявлены пени за несвоевременную поставку товара по контракту от 07.05.2020 № 365 в сумме 7,7 тыс. рублей, по контракту от 08.12.2021 № 0815500000521000187 расчетно 7,5 тыс. рублей.

Оплата за поставленный товар Минобразования Чувашии произведена по платежному поручению №59160 от 13.03.2022 на общую сумму 1 406,4 тыс. рублей с нарушением части 13.4 статьи 34 Закона №44-ФЗ, пункта 2.6. контракта, согласно которому оплата заказчиком по факту исполнения обязательств по Контракту производится не позднее 15 рабочих дней со дня подписания Сторонами акта по исполнению условий Контракта, товарно-транспортной накладной на товар, счет-фактуры (при необходимости), счета на оплату, что образует состав административного правонарушения по ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП Российской Федерации. 

В нарушение статьи 103 Закона № 44-ФЗ, Правил ведения реестра контрактов постановление Правительства РФ от 27.01.2022 № 60 Минобразования Чувашии допускались факты не размещения в ЕИС (несвоевременного размещения в ЕИС) информации об оплате, документов о приемке товара, информации о применении к поставщику неустойки, результатов проведенной экспертизы товара.

Выборочная проверкой установлены факты затягивания сроков передачи Минобразования Чувашии в муниципальные районы оборудования (в том числе по извещениям 09.09.2020, 29.07.2020, 27.10.2021).

Администрациями муниципальных районов и городских округов в несоблюдение рекомендаций о постановке на баланс оборудования в течении 10 дней со дня получения оборудования, о закреплении на праве оперативного управления за общеобразовательными организациям в течение 10 дней со дня получения, установленных в том числе приказом Минобразования Чувашии от 17.03.2020 №543, а также в несоблюдение Положений (порядков) об учете муниципального имущества,  учете имущества казны оборудование в отсутствии надлежаще оформленной (фактической) передачи объектов (затрат) от Минобразования Чувашии администрациями,  включалось в состав казны муниципального образования, и, соответственно, закреплялось за школами (администрации Аликовского, Козловского, Моргаушского, Цивильского районов).

Кроме того, установлены факты постановки администрациями оборудования на учет в муниципальную казну с нарушением указанного 10 дневного срок и сроков, установленных в Порядках учета муниципального имущества (двухнедельного срока)  от более  2 месяцев до 6 месяцев.

В нарушение требований, установленных частью 1 ст. 13 Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пункта 151.2 Инструкции №157н, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», СГС «Нематериальные активы» проверенными школами не обеспечен учет на балансовом счете 0 111 6I 000 программного обеспечения на общую сумму 52,0 тыс. рублей, что привело к искажению (занижению) показателя, отраженного в Балансах учреждений по состоянию на 1 января 2022 года по строке 100 «Права пользования активами» (на 100%).

Выборочными осмотрами 21 общеобразовательных учреждений в шести муниципальных образованиях установлено, что отдельными школами не используется в образовательной деятельности, переданное оборудование.

За 9 месяцев 2022 года Управлением федерального казначейства Чувашской Республики проверки использования средств федерального бюджета, направленных на реализацию региональных проектов Чувашской Республики, не проводились.

	21. 
	Проведение анализа информации об участниках государственных и муниципальных закупок на предмет их аффилированных связей с конкретными государственными, муниципальными служащими, лицами, замещающими государственные и муниципальные должности, в т.ч. членами комиссий по осуществлению закупок
	Госслужба Чувашии по тарифам и конкурентной политике


	постоянно
	В целях своевременного выявления коррупционных проявлений в сфере закупок в Чувашской Республике проводятся мероприятия по устранению случаев участия на стороне поставщиков продукции для государственных и муниципальных нужд близких родственников, а также лиц, которые могут оказать прямое влияние на процесс проведения закупок для государственных нужд. 

В рамках указанных мероприятий все члены комиссий по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики при подписании протоколов подведения итогов закупок декларируют отсутствие конфликта интересов между ними и участниками закупок. Данная декларация является приложением к протоколу подведения итогов закупок и размещается Единой информационной системе в сфере закупок. 

В целях исключения возможной связи с участниками государственных закупок организован сбор и анализ информации о служащих (членах комиссий по осуществлению закупок) уполномоченного органа (уполномоченного учреждения) на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков, осуществляющих закупки товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики. Члены конкурсных, аукционных комиссий и лица, ответственные за осуществление закупок, представляют работодателю сведения о близких родственниках с указанием места жительства и места работы (занимаемой должности). 

В ходе проведенного анализа случаев участия на стороне поставщиков продукции для государственных и муниципальных нужд близких родственников, а также лиц, которые могут оказать прямое влияние на процесс проведения закупок для государственных нужд, не выявлено.


