Информационное письмо
	
	Главным распорядителям, распорядителям, получателям бюджетных средств города Чебоксары



Финансовое управление администрации города Чебоксары, осуществляющее функции по внесению изменений в сводную бюджетную роспись бюджета города Чебоксары сообщает о необходимости соблюдения требований, установленных в пункте 18 Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета города Чебоксары и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета города Чебоксары (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города Чебоксары), а также утверждения (изменения) лимитов бюджетных обязательств бюджета города Чебоксары, утвержденного Приказом финансового управления администрации города Чебоксары от 15.12.2016 № 58 (далее – Порядок).


Так, в соответствии с пунктом 18 Порядка главные распорядители (главные администраторы источников) вносят на рассмотрение в финансовое управление администрации города Чебоксары города предложения о внесении изменений в сводную роспись, которые включают в себя:


1) сопроводительное письмо, в котором указываются:

положения законодательства Российской Федерации, законодательства Чувашской Республики, муниципальных правовых актов города Чебоксары, на основании которых предлагается внести изменения в сводную роспись;

обоснование предлагаемых изменений - экономически обоснованные причины, повлекшие необходимость внесения изменений в сводную роспись;

обязательство о недопущении образования кредиторской задолженности 
по уменьшаемым статьям расходов;


2) справку об изменении сводной бюджетной росписи бюджета города Чебоксары и Справку об изменении бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета города Чебоксары (главного администратора источников финансирования дефицита) бюджета города Чебоксары по формам согласно приложениям 4 и 5 к настоящему Порядку.


Главные распорядители (главные администраторы источников) одновременно с предложениями по внесению изменений в сводную роспись (ЛБО) представляют предложения по внесению изменений в кассовый план исполнения бюджета города Чебоксары.

