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Воинский учет
Граждане обязаны состоять на воинском учете, за исключением граждан:

· освобожденных от исполнения воинской обязанности в соответствии с Федеральным            законом «О воинской обязанности и военной  службе»;

· проходящих военную службу;

· отбывающих наказание в виде лишения свободы;

· женского пола, не имеющих военно-учетной специальности;

· постоянно проживающих за пределами Российской Федерации.

Воинский учет граждан осуществляется военными комиссариатами по            месту их жительства, а граждан, прибывших на место пребывания на срок более трех месяцев или проходящих альтернативную гражданскую службу - по месту их пребывания.

Отсутствие у граждан регистрации по месту жительства и месту                  пребывания не освобождает их от обязанности состоять на воинском учете и не может служить основанием для отказа в постановке их на воинский учет.
Воинский учет граждан, не имеющих регистрации по месту жительства и месту пребывания, а также граждан, прибывших на место пребывания на срок более трех месяцев и не имеющих регистрации по месту пребывания,                   осуществляется военными комиссариатами по месту, указываемому                    гражданами в заявлении в качестве места их пребывания (учебы), по форме                 и в порядке, которые устанавливаются Положением о воинском учете.
Воинский учет граждан по месту их работы осуществляется организациями в соответствии с законодательством Российской Федерации, Положением о воинском учете и Методических рекомендаций по ведению воинского учета в организациях.
Федеральный закон от 28 марта 1998 г. N 53-ФЗ
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                                                                    Обязанности граждан 

                                по воинскому учету
Граждане, подлежащие воинскому учету, обязаны:

а) состоять на воинском учете по месту жительства или месту пребывания, в том числе не подтвержденным регистрацией по месту жительства и (или) месту пребывания, в военном комиссариате, а в поселении или городском округе, где нет военных комиссариатов, - в органах местного самоуправления. При этом граждане, не имеющие регистрации по месту жительства и месту пребывания, а также граждане, прибывшие на место пребывания на срок более 3 месяцев и не имеющие регистрации по месту пребывания, для постановки на воинский учет представляют заявление по установленной форме. 

б) являться в установленные время и место по вызову (повестке) в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту жительства или месту пребывания, имея при себе военный билет (временное удостоверение, выданное взамен военного билета), справку взамен военного билета или удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу, а также персональную электронную карту (при наличии), паспорт гражданина Российской Федерации и водительское удостоверение (при его наличии);

в) явиться при увольнении с военной службы в запас Вооруженных Сил Российской Федерации в 2-недельный срок со дня исключения из списков личного состава воинской части в военный комиссариат, по месту жительства или месту пребывания для постановки на воинский учет;

г) сообщать в 2-недельный срок в военный комиссариат, по месту жительства или месту пребывания об изменении сведений о семейном положении, образовании, состоянии здоровья (получении инвалидности), месте работы (учебы) или должности;

д) сняться с воинского учета при переезде на новое место жительства и (или) место пребывания (на срок более 3 месяцев), в том числе не подтвержденные регистрацией по месту жительства и (или) месту пребывания, а также при выезде из Российской Федерации на срок более 6 месяцев и встать на воинский учет в 2-недельный срок по прибытии на новое место жительства и (или) место пребывания, в том числе не подтвержденные регистрацией по месту жительства и (или) месту пребывания, или возвращении в Российскую Федерацию;

е) бережно хранить военный билет (временное удостоверение, выданное взамен военного билета), справку взамен военного билета или удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу, а также персональную электронную карту (при наличии в документе воинского учета отметки о ее выдаче), а в случае утраты указанных документов в 2-недельный срок обратиться в военный комиссариат, по месту жительства для решения вопроса о получении документов взамен утраченных.

Федеральный закон от 28 марта 1998 г. N 53-ФЗ        
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                                   Запас Вооруженных Сил РФ:
Воинскому учету в военных комиссариатах, органах местного самоуправления                     и организациях подлежат:
а) граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе (призывники);

б) граждане, пребывающие в запасе                        (военнообязанные):

· мужского пола, пребывающие в запасе;

· уволенные с военной службы с зачислением в запас ВС РФ;

· успешно завершившие обучение в военных учебных центрах при федеральных государственных образовательных организациях высшего образования по программам военной подготовки офицеров запаса, программам военной подготовки сержантов, старшин запаса либо программам военной подготовки солдат, матросов запаса или в военных образовательных организациях высшего образования по программам военной подготовки сержантов, старшин запаса либо программам военной подготовки солдат, матросов запаса;

· успешно завершившие обучение на военных кафедрах при федеральных государственных образовательных организациях высшего образования по программам военной подготовки офицеров запаса, программам военной подготовки сержантов, старшин запаса либо программам военной подготовки солдат, матросов запаса;

· не прошедшие военную службу в связи с освобождением от призыва на военную службу;

· не прошедшие военную службу в связи с предоставлением отсрочек от призыва на военную службу или не призванные на военную службу по      каким-либо другим причинам, по достижении ими возраста 27 лет;

· уволенные с военной службы без постановки на воинский учет и                     в последующем поставленные на воинский учет в военных комиссариатах;

· прошедшие альтернативную гражданскую службу;

· женского пола, имеющие военно-учетные специальности согласно приложению.
                          Постановление Правительства РФ от 27.11.2006 г. № 719 

«Об утверждении Положения о воинском учете»
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Состав запаса
Граждане женского пола, пребывающие в запасе, относятся к третьему разряду: имеющие воинские звания офицеров пребывают в запасе до достижения ими возраста 50 лет, а остальные - до достижения ими возраста 45 лет.

Граждане, пребывающие в запасе, подразделяются на три разряда:

	Составы запаса
	Возраст граждан, пребывающих в запасе

	
	1 разряд
	2 разряд
	3 разряд

	Солдаты, матросы, сержанты, старшины,прапорщики, мичманы
	до 35 лет
	до 45 лет
	до 50 лет

	Младшие офицеры
	до 50 лет
	до 55 лет
	до 60 лет

	Майоры, капитаны 3 ранга, подполковники, капитаны 2 ранга
	до 55 лет
	до 60 лет
	до 65 лет

	Полковники, капитаны 1 ранга
	до 60 лет
	до 65 лет
	

	Высшие офицеры
	до 65 лет
	до 70 лет
	


Гражданин, пребывающий в запасе и достигший предельного возраста пребывания в запасе или признанный в установленном Федеральным законом порядке не годным к военной службе по состоянию здоровья, переводится военным комиссаром либо должностным лицом иного органа, осуществляющего воинский учет, в отставку и снимается с воинского учета.
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Выписка из кодекса 
Об административных 
правонарушениях.
Статья 21.5. Неисполнение гражданами обязанностей по воинскому учету.

Неявка гражданина, состоящего или обязанного состоять на воинском учете, по вызову (повестке) военного комиссариата или иного органа, осуществляющего воинский учет, в установленные время и место без уважительной причины, неявка в установленный срок в военный комиссариат для постановки на воинский учет, снятия с воинского учета и внесения изменений в документы воинского учета при переезде на новое место жительства, расположенное за пределами территории муниципального образова-

ния, место пребывания на срок более трех месяцев либо выезде из Российской Федерации на срок более шести месяцев или въезде в Российскую Федерацию, а равно несообщение в установленный срок в военный комиссариат или в иной орган, осуществляющий воинский учет, об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, о переезде на новое место жительства, расположенное в пределах территории муниципального образования, или место пребывания влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пятисот до трех тысяч рублей.

Статья 21.6 Уклонение от медицинского обследования


Уклонение гражданина от медицинского освидетельствования либо обследования по направлению комиссии по постановке граждан на воинский учет или от медицинского обследования по направлению призывной комиссии -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пятисот до трех тысяч рублей.

Статья 21.7. Умышленные порча или утрата документов воинского учета  

Умышленные порча или уничтожение удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу, военного билета (временного удостоверения, выданного взамен военного билета), справки взамен военного билета и персональной электронной карты, а также небрежное хранение удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу, военного билета (временного удостоверения, выданного взамен военного билета), справки взамен военного билета и персональной электронной карты, повлекшее их утрату, - влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пятисот до трех тысяч рублей.

                                   Обязанности граждан, подлежащих 

                                     призыву на военную службу
Граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны явиться по повестке военного комиссариата на медицинское освидетельствование, заседание призывной комиссии или для отправки в воинскую часть для прохождения военной службы, а также находиться в военном комиссариате до отправки к месту про​хождения военной службы.

Обязаны получать повестки военного комиссариата под расписку. Повестки вручаются гражданам работниками военного комиссариата или по месту работы (учебы) гражданина ответственными за военно-учетную работу должностными лицами (работниками) органи​заций, ответственными за военно-учетную работу. В повестках должны быть указаны правовые последствия невыполнения гражданами изло​женных в них требований.

В случае невозможности вручения повесток гражданам, подлежа​щим призыву на военную службу обеспечение их прибытия, возлагается на соответствующие органы внутренних дел на основании письменного обращения военного комиссара.

В случае неявки без уважительных причин гражданина по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом на воен​ную службу, указанный гражданин считается уклоняющимся от воен​ной службы и привлекается к ответственности в соответствии с законо​дательством Российской Федерации.
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На рисунке представлен вариант размещения информации на стенде. Выписки из нормативных документов целесообразно распечатать и сшить в брошюру. Карман для размещения брошюры необходимо будет изготовить толщиной в 1-1,5 сантиметра.  Размер стенда: 100 х 75 см, высота букв заголовка 5 см, толщина букв 1 х 0,5 см, расстояние между словами 5 см, между карманами — 3 см. Фон стенда — серого цвета или согласно логотипа организации. Стенд можно изготовить силами организации или заказать в любом рекламном агентстве или студии рекламы.











Военная служба по контракту


	 


1.			Гражданин, изъявивший желание поступить на военную службу по контракту, подает заявление в военный комиссариат, где он состоит на воинском учете (не состоящий на воинском учете – в военный комиссариат по месту жительства), или в воинскую часть.


Военные комиссариаты регистрируют и принимают к рассмотрению поступившие заявления граждан, изъявивших желание поступить на военную службу по контракту. 


Гражданин, заявление которого принято к рассмотрению, является кандидатом, поступающим на военную службу по контракту.


	Военный комиссар рассматривает принятое заявление и дает указания:


а)  о проведении медицинского освидетельствования кандидата;


б) о проверке соответствия уровня его образования, профессиональной и физической подготовки;


в)  требованиям установленным для поступающих на военную службу по контракту.





Первый контракт заключается с гражданами мужского пола в возрасте от 18 до 40 лет и иностранные граждане в возрасте от 18 до 30 лет.


Контракт не может быть заключен с гражданином: в отношении которого вынесен обвинительный приговор и которому назначено наказание, в отношении которого ведется дознание либо предварительное следствие или уголовное дело, в отношении которого передано в суд, имеющим неснятую или непогашенную судимость за совершение преступления, а также отбывавшим наказание в виде лишения свободы. 





Выписка из Федерального Закона РФ 


«О воинской обязанности и военной службе»














