ДОКЛАД
на тему: «Об итогах проведения Новогодних и Рождественских мероприятий в Чувашской Республике» 

Сергей Геннадьевич Павлов – 

председатель Государственного комитета 
Чувашской Республики по делам 
гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям

Уважаемый Глава Чувашской Республики, 

уважаемые участники совещания!

Слайды № 1, 2

В рамках подготовки проведения Новогодних и Рождественских мероприятий и в целях обеспечения комплексной безопасности населения нами были разработаны Организационно-методические указания Кабинета Министров Чувашской Республики, которые своевременно направлены во все заинтересованные органы власти.                                             Слайд № 3

Вопросы обеспечения безопасности людей в период Новогодних и Рождественских праздников были рассмотрены на различных заседаниях и совещаниях при Главе Чувашской Республики с участием всех органов власти.

В период с 31 декабря 2022 года по 8 января 2023 года силы и средства территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики находились в режиме повышенной готовности.

Республиканская противопожарная служба была усилена личным составом и техникой федеральной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии.
Слайды № 4, 5

В целях усиления профилактической работы органами местного самоуправления Чувашской Республики были созданы мобильные группы с участием сотрудников ГКЧС Чувашии, Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии и правоохранительных органов, которые в ежедневном режиме проводили профилактические рейды с посещением мест массового пребывания людей, неблагополучных семей, мест проживания одиноких престарелых граждан, а также граждан, ведущих асоциальный образ жизни.

Несмотря на все проведённые профилактические мероприятия избежать чрезвычайных ситуаций и происшествий, связанных с гибелью людей на территории республики, к сожалению, нам не удалось. 
Слайд № 6
В период с 31 декабря 2022 года по 8 января 2023 года в республике зарегистрированы 33 пожара (за указанный период 2021/2022 годов - далее АППГ - 50), снижение на 34%, в результате которых, к сожалению, погибли 3 человека (за АППГ - 5), снижение на 40%, травмы различной степени тяжести получили 9 человек (за АППГ - 4), рост в 2,3 раза, спасены 29 человек (за АППГ - 8), рост в 3,6 раза.                                      Слайды № 7, 8
Так, 31 декабря 2022 года около 22.00 часов по адресу: Янтиковский муниципальный округ, д. Тюмерево, ул. Николаева, д. 14 в частном жилом доме произошёл пожар, в результате которого погиб мужчина, 1949 г.р. Причина пожара – несоблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования.

5 января 2023 года около 08.30 часов по адресу: Шумерлинский муниципальный округ, Торханский территориальный отдел, д. Бреняши, ул. Валерия Ярды, д. 33 в частном жилом доме произошёл пожар, в результате которого погиб мужчина, 1974 г.р. Причина пожара – неосторожность при курении.

К сожалению, оба погибших на момент пожара находились в состоянии алкогольного опьянения. 
Особо хочу остановиться на резонансном пожаре, произошедшем 5 января 2023 года в г. Чебоксары.
Слайд № 9
5 января 2023 года в 13.43 часов на пульт дежурного Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии поступило сообщение о пожаре в многоквартирном жилом доме, расположенном по адресу: г. Чебоксары, ул. Шевченко, д. 29.

В результате пожара 21 человек обратились за медицинской помощью, из них 7 человек были госпитализированы в лечебные учреждения города (4 взрослых и 3 детей).

14 человек после осмотра были отправлены на амбулаторное лечение.

Силами звеньев газодымоспасательной службы Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии из дома были эвакуированы 26 человек, в том числе 10 детей.

К сожалению, на следующий день одна из пострадавших, 2003 г.р. скончалась в лечебном учреждении от тяжёлого отравления угарным газом и полученных ожогов.

Слайд № 10
В 17.00 часов 5 января 2023 года было проведено экстренное и внеочередное заседание КЧС и ОПБ г. Чебоксары.

Распоряжением главы администрации г. Чебоксары с 14.00 часов 
5 января 2023 года на территории г. Чебоксары для сил и средств Чебоксарского городского звена ТП РСЧС Чувашской Республики введён режим чрезвычайной ситуации до особого распоряжения, а также развернуты 2 пункта временного размещения населения:

первый - на базе гостиницы Центра развития Маунтинбайка, расположенного по адресу: г. Чебоксары, пр. Московский, д. 38В (размещены 71 человек, в том числе 22 ребёнка);

второй - соседнем общежитии, принадлежащему Чебоксарскому техникуму строительства и городского хозяйства, расположенном по адресу: ул. Шевченко, д. 31 (размещены 12 человек, в том числе 4 ребёнка). 
В общей сложности в ПВР находятся 83 человека, в том числе 26 детей.

Им организовано 3-х разовое горячее питание, и они обеспечены предметами первой необходимости.

В настоящее время пострадавший от пожара жилой многоквартирный дом расселён, отключен от электро-, газо- и водоснабжения, также проводится экспертиза состояния жилого дома, составляется план и смета ремонтно-восстановительных работ.

К сожалению, причиной пожара в данном случае послужило злоупотребление спиртными напитками и неосторожности при курении в одной из квартир данного дома.

Слайд № 11

Основными причинами пожаров за указанный период на территории Чувашской Республики явились:

нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей и дымоходов – 12 (или 36,5% от общего количества всех пожаров);

нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования – 12 (36,5%) (1 погибший);

внесение огня из вне (поджог) – 3 (9%) (05.01.2023 – г. Чебоксары, мусор на территории ООО «Чулочно-трикотажная фабрика», 05.01.2023 – г. Чебоксары, пластиковый контейнер для хранения ТКО и 07.01.2023 – г. Чебоксары, мусор в коридоре многоквартирного жилого дома);
неисправность систем, механизмов и узлов автотранспортных средств – 3 (9%);


неосторожность при курении – 3 (9%) (2 погибших).

 Слайд № 12

Основными местами возникновения пожаров за указанный период на территории Чувашской Республики явились:

здания жилого назначения – 13 пожаров (39,4%);

баня – 8 (24,2%);

автотранспортное средство – 3 (9,1%);

магазин – 2 (6,1%);

мусор на открытой территории – 2 (6,1%);

гаражный бокс – 1 (3%);

надворные постройки – 1 (3%);

строительная бытовка – 1 (3%);

котельная – 1 (3%);

лечебное учреждение – 1 (3%).

Как видим, в основном пожарам присущ так называемый «человеческий» фактор (жильё, бани) и основные причины – это несоблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрического и печного оборудования. 

Слайд № 13
Наибольшее количество пожаров зарегистрировано в следующих муниципальных образованиях: г. Чебоксары – 9, г. Алатырь и Урмарском муниципальном округе – по 3 соответственно, Батыревском, Моргаушском, Красночетайском и Канашском муниципальных округах – по 2 соответственно.
Слайды № 14, 15

Благодаря проведённой совместной профилактической работе спасателей республиканской поисково-спасательной службы и инспекторов ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии за указанный период удалось избежать несчастных случаев и происшествий на водоёмах республики. 


На объектах жилищно-коммунального хозяйства и жизнеобеспечения населения Чувашской Республики за анализируемый период зарегистрированы 35 случаев аварийного отключения, в том числе на системах: 
холодного водоснабжения – 15;

теплоснабжения – 3;

газоснабжения – 3;

энергоснабжения – 14.

Наибольшее количество аварийных отключений произошло в следующих муниципальных образованиях: г. Чебоксары – 10, г.Новочебоксарск – 4, Моргаушском и Ибресинском – по 3 соответственно, Вурнарском, Урмарском, Ядринском и Яльчикском муниципальных округах – по 2 случая соответственно.

Все аварийные ситуации были устранены в нормативные сроки.

7 января 2023 года из-за аномально-низких температур воздуха в 
4 муниципальных округах (Порецкий, Моргаушский, Урмарский и Шемуршинский) были зарегистрированы аварийные отключения энергоснабжения. Всего в зоне отключения оказались 11 населённых пунктов, 3 – социально-значимых объекта, 2436 жилых домов, 4429 человек, в том числе 231 ребёнок.

К 15.00 часам все аварийно-восстановительные работы были завершены, прерванное энергоснабжение было восстановлено в полном объёме.

Кроме того, были зарегистрированы несколько случаев аварийного отключения холодного водоснабжения в следующих муниципальных образованиях: г. Чебоксары (11 МКЖД, более 3 тыс. человек) и Моргаушском муниципальном округе (4 н.п., 293 жилых дома, 646 человек, в том числе 91 ребёнок. 

В Ядринском и Порецком муниципальных округах из-за повреждения газопроводов произошло аварийное отключение газоснабжения в 2 населённых пунктах. В зоне отключения оказались 136 жилых домов, 328 человек.

Все аварийно-восстановительные работы были выполнены в нормативные сроки, нарушенное водо и газоснабжение было восстановлено в полном объёме.

Исключением являются с. Большой Сундырь и д. Малиновка Моргаушского муниципального округа, где аварийно-восстановительные работы планируется завершить в течение сегодняшнего дня.

Слайд № 16

         Кроме того, надзорными ведомствами были проведены профилактические рейды по местам продажи пиротехнических изделий на предмет соблюдения продавцами требований пожарной безопасности.

В период празднования Нового 2023 года и Рождества Христова на территории Чувашской Республики были оборудованы 90 специальных мест для запуска пиротехнических изделий, в том числе в г. Чебоксары – 49.

По данным бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи» Минздрава Чувашии из-за несоблюдения мер безопасности при использовании пиротехнических изделий за отчётный период зарегистрированы 8 случаев получения травм (за АППГ – 10), в результате которых пострадали 8 человек, в том числе 2 ребёнка (за АППГ – 10 человек, в том числе 3 ребёнка). Больше всего травмированных от пиротехники зафиксированы в г. Чебоксары – 5.
Все пострадавшие своевременно получили экстренную медицинскую помощь.

Из-за общего переохлаждения организма за тот же период пострадали 14 человек (у большинства травмы лёгкой – 9 и средней – 5 степени тяжести) и 5 человек погибли.
Из-за несоблюдения мер безопасности при катании на «ватрушках» в лечебные учреждения за медицинской помощью обратились 33 человека, в том числе 26 детей.

Наибольшее количество пострадавших было зарегистрировано в городах Чебоксары – 22, в том числе 15 детей и Новочебоксарск – 7 человек, в том числе 7 детей.
В период с 31 декабря 2022 года по 8 января 2023 года на территории республики в жилом секторе зарегистрированы 4 случая отравления угарным газом, в результате которых пострадали 4 человека, в том числе 
1 ребёнок. 
Благодаря своевременности оказания медицинской помощи удалось избежать тяжёлых последствий.

Уважаемые коллеги, праздничные мероприятия, связанные с празднованием Нового 2023 года и Рождества Христова завершены!

Впереди нас ожидают мероприятия, связанные с «Крещением Господня». 
На водных объектах Чувашской Республики в период празднования Крещения Господне планируется организовать около 100 мест для купания и более 200 купелей. 

В предыдущие годы все мероприятия, связанные с празднованием «Крещения Господня» проходили в штатном режиме, без существенных происшествий. 

В адрес глав администраций органов местного самоуправления уже направлены методические рекомендации по безопасной организации данных мероприятий, теперь остается только их неукоснительно выполнить. 
В завершении своего доклада хочу выразить особую благодарность руководителям органов исполнительной власти, местного самоуправления, правоохранительных органов и служб экстренного реагирования за организацию работы на местах по обеспечению комплексной безопасности жизнедеятельности населения в дни проведения праздничных мероприятий.

Доклад закончил!

Благодарю за внимание!

Слайд № 17
