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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении ежегодного республиканского смотра – конкурса

на лучшее хранение сельскохозяйственной техники в организациях

агропромышленного комплекса Чувашской Республики

I. ЦЕЛЬ КОНКУРСА


Активизировать массовое движение механизаторов, специалистов и руководителей организаций агропромышленного комплекса Чувашской Республики (далее – предприятия) по обеспечению надлежащей сохранности сельскохозяйственной техники (далее – машин), повышению ее технической готовности, продлению сроков службы машин и оборудования, а также расширению производственно – технической базы для хранения, обслуживания и ремонта машин, улучшению санитарно – бытовых условий труда механизаторов. Пропагандировать передовой опыт организации хранения и технического обслуживания машин.

II. ОРГАНИЗАЦИЯ КОНКУРСА


Республиканский смотр – конкурс проводится с 1 января по 1 октября. Ответственность за организацию и проведение смотра – конкурса возлагается на руководителей  предприятий и управлений сельского хозяйства администраций районов. С этой целью в каждом предприятии, районе создаются смотровые комиссии в составе руководителей, инженерно – технических работников, специалистов и лучших механизаторов предприятия, руководящих работников, главных и ведущих специалистов  управлений сельского хозяйства администраций районов и райкомов профсоюза работников АПК. Их деятельность координирует республиканская смотровая комиссия создаваемая приказом Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Чувашской Республики.

Указанные комиссии разрабатывают организационно – технические мероприятия, обеспечивающие хранение машин и оборудования, в строгом соответствии с требованиями ГОСТ 7751 – 85, внедрение новых антикоррозионных покрытий и защитных смазок, выполнение планов строительства и реконструкции машинных дворов и инженерно – технических комплексов, гаражей, навесов, площадок с твердым покрытием, складов, пунктов технического обслуживания, мастерских, нефтескладов и служебно-бытовых помещений. 


Организуют на местах соревнование бригад, отделений и других производственных подразделений  предприятий,  крестьянских (фермерских) хозяйств районов на лучшее хранение техники, определяют условия и меры поощрения передовых коллективов. Систематически проверяют и заслушивают на своих заседаниях отчеты руководителей предприятий о состоянии сохранности машин и оборудования, выполнения мероприятий по строительству и реконструкции производственно – технической базы. Обобщают и распространяют через средства массовой информации передовой опыт предприятий, добившихся в ходе конкурса лучших показателей в организации хранения  и продления сроков службы машин.


Районные смотровые комиссии ежегодно подводят итоги смотра – конкурса по предприятиям, определяют победителей и представляют материалы в республиканскую смотровую комиссию до 20 октября.
Итоги республиканского смотра – конкурса подводятся на заседании Межведомственной комиссии по подведению итогов экономического соревнования между сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами в Чувашской Республике.
III. УСЛОВИЯ КОНКУРСА


В Республиканском смотре – конкурсе на лучшее хранение техники участвуют  организации агропромышленного комплекса Чувашской Республики, а также крестьянские (фермерские) хозяйства. 


В каждом предприятии приказом (решением) руководителя должны быть определены меры по внедрению ГОСТ 7751 – 85 «Техника, используемая в сельском хозяйстве. Правила хранения», введена должность заведующего машинным двором  и созданы постоянные звенья слесарей по установке техники на хранение и ее ремонту.  Учет постановки техники на хранение и снятия с хранения ведется в специальном журнале, актами или в индивидуальных карточках учета. Установка техники на хранение производится непосредственно после окончания полевых работ с обязательным выполнением операций по консервации, герметизации, снятию узлов и агрегатов, требующих складского хранения.


Строительство и реконструкция производственно – технической базы для хранения, обслуживания и ремонта машин и оборудования ведется в соответствии с типовыми проектными решениями и генеральными планами застройки предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств.


Оценка состояния хранения и производственно – технической базы в хозяйствах производится районной смотровой комиссией по 200 – бальной системе.

По результатам смотра составляется ведомость (приложение №1), в которую заносятся оценки в баллах по каждому пункту с указанием причин уменьшения баллов, наличие и состояние всех секторов производственно – технической базы.


Для подведения итогов и выявления победителей соревнования районные смотровые комиссии составляют сводную ведомость (приложение №2), в которой указывается состояние (в оценочных баллах) всех секторов производственно – технической базы по каждому предприятию, а также общее количество объектов инженерно – технических комплексов (приложение №3), работу по снижению затрат на содержание техники, повышение квалификации механизаторских кадров.


Аналогичную ведомость составляет республиканская смотровая комиссия в разрезе каждого района с указанием среднего оценочного балла и наличие всех элементов производственно – технической базы (приложение №3).


Максимальная сумма оценочных баллов равна 200.

По итогам конкурса Республиканская смотровая комиссия определяет среди предприятий победителей республиканского смотра – конкурса, где активно ведется работа по обеспечению надлежащей сохранности сельскохозяйственной техники, поддержанию высокой технической готовности, снижению затрат на ее содержание, а также строительству и реконструкции производственной базы для хранения, обслуживания и ремонта машин, широко организовано соревнование механизаторов за продление сроков службы машин и оборудования.


Победителями признаются предприятия, выполнившие условия смотра – конкурса и набравшие наибольшее количество баллов
