ИБРЕСИНСКИЙ ВЕСТНИК

№ 27/1 от 03 ноября 2022 года

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТ

АДМИНИСТРАЦИИ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА
П Р О Т О К О Л

публичных слушаний Ибресинского района от 01 ноября 2022 года
Место проведения: зал заседаний администрации Ибресинского района.
Дата проведения: 01 ноября 2022 года, 12-00. 
Председательствующий – Романов Владимир Евгеньевич, председатель Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа.
Секретарь – Иванова К.Р., ври.о. главного специалиста – эксперт Собрания депутатов Ибресинского района.
Присутствуют: депутаты Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики, главы городского и сельских поселений, начальники отделов администрации Ибресинского района, руководители предприятий Ибресинского района, жители района.

Всего – 55 чел.

                                ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О принятии Устава Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики;
2. О внесении в Государственный Совет Чувашской Республики проекта Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа».

Регламент работы.

Информация до 20 минут.

Выступления до 5 минут.

Завершить к 13 часам без перерыва.

Справки, замечания, объявления в конце заседания.

I. Слушали:
 О принятии Устава Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики;
Информирует Михайлова Ирина Николаевна, заведующий юридическим сектором администрации Ибресинского района.
Добрый день, участники публичных слушаний!
На рассмотрение представляется проект решения Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики». Данный проект решения Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики предусматривает принятие  Устава муниципального округа Чувашской Республики и признании утратившими силу 113 решений представительных органов местного самоуправления Ибресинского района, сельских и городского поселений Ибресинского района  о принятии устава и о внесении изменений в устав.

Кратко остановимся на положениях проекта Устава муниципального округа Чувашской Республики (далее - проект Устава).

В главе первой проекта Устава определены:

- правовой статус Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики (статья 1). 

- состав территории Ибресинского муниципального округа (статья 2);

-границы Ибресинского муниципального округа и порядок их изменения, преобразование Ибресинского муниципального округа (статья 3);

-официальные символы Ибресинского муниципального округа и порядок ее официального использования (статья 4).

Из статьи 1 проекта Устава следует, что Ибресинский муниципальный округ Чувашской Республики  - муниципальное образование, которое создано и наделено статусом муниципального округа в соответствии с Законом Чувашской Республики от 29 марта 2022 г. N 18 "О преобразовании муниципальных образований Ибресинского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа" и Законом Чувашской Республики от 24 ноября 2004 г. N 37 "Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа". Официальное полное наименование муниципального образования - Ибресинский муниципальный округ Чувашской Республики. 

Из статьи 2 проекта  Устава следует, что территорию Ибресинского муниципального округа составляют земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения, а также земли рекреационного назначения. Территорию Ибресинского муниципального округа образуют объединенные общей территорией населенные пункты, не являющиеся муниципальными образованиями, перечисленные в части 2 статьи 2  проекта Устава. Административным центром Ибресинского муниципального округа является поселок городского типа Ибреси.

 Главой второй проекта Устава определены  правовые основы организации и осуществления местного самоуправления в ИМО.

 Местное самоуправление в Ибресинском муниципальном округе – форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах,  установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, а также в случаях, установленных федеральными законами, законами Чувашской Республики, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления Ибресинского муниципального округа вопросов местного значения исходя из интересов населения, с учетом исторических и иных местных традиций.

В систему муниципальных правовых актов Ибресинского муниципального округа входят:

1) Устав Ибресинского муниципального округа, правовые акты, принятые на местном референдуме;

2) нормативные и иные правовые акты Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики;

3) постановления и распоряжения главы Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики;

4) постановления и распоряжения администрации Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики;

5) распоряжения и приказы должностных лиц местного самоуправления по вопросам, отнесенным к их полномочиям Уставом Ибресинского муниципального округа.

В статье 7  главы второй проекта Устава определены  вопросы местного значения, решение которых непосредственно обеспечивает жизнедеятельность населения Ибресинского муниципального округа, то есть это вопросы, решение которых в соответствии с Конституцией РФ  федеральным законодательством осуществляется населением и (или) органами местного самоуправления Ибресинского  муниципального округа самостоятельно. Установлены полномочия органов местного самоуправления, которые разделены на:  

- полномочия и вопросы, относящиеся к собственной исключительной компетенции органов МСУ;

и

- отдельные государственные полномочия, которыми наделяются органы МСУ федеральными законами и законом Чувашской Республики с передачей необходимых для их осуществления материальных и финансовых средств.

В главе третьем проекта Устава предусмотрены следующие формы, порядок и гарантии участия населения в  осуществлении местного самоуправления: местный референдум (статья 12), муниципальные выборы (статья 13),  голосование по отзыву  депутата СД ИМО (статья 14),  сход граждан (статья 15), территориальное общественное самоуправление (статья 16), публичные слушания, общественные обсуждения (статья 20), собрание граждан (статья 21),  конференция граждан (собрание делегатов) (статья 22), опрос граждан (статья 23).  Статьей 17 проекта Устава предусмотрено, что для организации взаимодействия органов местного самоуправления Ибресинского муниципального округа и жителей сельского населенного пункта при решении вопросов местного значения в сельском населенном пункте, расположенном в Ибресинском муниципальном округе, может назначаться староста сельского населенного пункта, согласно статьи 18  проекта Устава инициативная группа граждан, обладающая избирательным правом, имеет право выступить с правотворческой инициативой. В статье 19 проекта Устава указано, что в целях реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей Ибресинского муниципального округа или его части, по решению вопросов местного значения или иных вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления, в администрацию Ибресинского муниципального округа может быть внесен инициативный проект.

В  главе четвертом проекта Устава  указаны  структура и порядок формирования органов местного самоуправления Ибресинского муниципального округа, наименования и полномочия выборных и иных органов местного самоуправления ИМО, должностных лиц местного самоуправления ИМО.
Согласно статьи 25 проекта Устава в структуру органов местного самоуправления Ибресинского муниципального округа входят:

глава Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики

Собрание депутатов Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики
администрация Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики 

Согласно статьи 26 проекта Устава глава Ибресинского муниципального округа является высшим должностным лицом Ибресинского муниципального округа и наделяется настоящим Уставом в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" собственными полномочиями по решению вопросов местного значения, возглавляет администрацию Ибресинского муниципального округа, осуществляет свои полномочия на постоянной основе,  избирается Собранием депутатов Ибресинского муниципального округа из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса. Срок полномочий главы Ибресинского муниципального округа составляет 5 лет. Также в данной статье указаны полномочия главы и основания досрочного прекращения полномочия главы ИМО, порядок временного исполнения его полномочий в случае временного его отсутствия, досрочного прекращения полномочий либо применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности. 

Собрание депутатов Ибресинского муниципального округа состоит из 25 депутатов избираемых на муниципальных выборах по одномандатным избирательным округам на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на 5 лет.

Организацию деятельности Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа осуществляет председатель Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа, избираемый из своего состава. Установлен круг полномочий председателя Собрания депутатов. Собрание депутатов из числа депутатов образует комиссии для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к ведению Собрания.

Статья 30 проекта Устава закрепляет перечень вопросов, решение которых находится в исключительной компетенции Собрания депутатов.

Кроме того, определены порядок рассмотрения и принятия Собранием депутатов правовых актов, права и обязанности депутата. Отдельно установлены случаи досрочного прекращения полномочий Собрания депутатов и полномочий депутата Собрания депутатов. 

Администрация Ибресинского муниципального округа - орган местного самоуправления, осуществляющий исполнительно-распорядительные полномочия по решению вопросов местного значения и осуществления отдельных государственных полномочий, переданных федеральными законами и законами Чувашской Республики.

Администрацией Ибресинского муниципального округа руководит глава Ибресинского муниципального округа на принципах единоначалия.

Структура администрации Ибресинского муниципального округа утверждается Собранием депутатов Ибресинского муниципального округа по представлению главы Ибресинского муниципального округа.

В структуру администрации Ибресинского муниципального округа могут входить отраслевые (функциональные) и территориальные органы администрации Ибресинского муниципального округа.

По вопросам своей компетенции администрация Ибресинского муниципального округа издает правовые акты в виде постановлений и распоряжений.

В целях осуществления внешнего муниципального финансового контроля Собрание депутатов Ибресинского муниципального округа в соответствии с федеральными законами вправе образовать контрольно-счетный орган Ибресинского муниципального округа либо заключить соглашение с Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики о передаче ей полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в порядке, установленном Законом Чувашской Республики.

В настоящую главу четвертую включены также статья о муниципальном контроле, устанавливающая, что органы местного самоуправления Ибресинского муниципального округа организуют и осуществляют муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных муниципальными правовыми актами Ибресинского муниципального округа, принятыми по вопросам местного значения, а в случаях, если соответствующие виды контроля отнесены федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления, также муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных федеральными законами, законами Чувашской Республики.

А также включена статья 39, устанавливающая, что органы местного самоуправления Ибресинского муниципального округа могут учреждать средства массовой информации для опубликования муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей Ибресинского муниципального округа официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии Ибресинского муниципального округа, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации.

Глава пятая включает  статью 40 и определяет, что муниципальная служба, как  профессиональная деятельность на должностях муниципальной службы, регулируется Федеральным законом от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», а также законами Чувашской Республики и муниципальными правовыми актами, принятыми в пределах компетенции.

В числе основных факторов успешного решения вопросов местного значения эффективное экономическое развитие территории. 

Экономическая основа местного самоуправления Ибресинского муниципального округа определена главой шестой Устава.

Согласно статье 41 экономическую основу местного самоуправления Ибресинского муниципального округа составляют средства бюджета, имущественные права, а также имущество, находящееся в муниципальной собственности Ибресинского муниципального округа, предназначенное для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в случаях, установленных федеральными законами и законами Чувашской Республики, для обеспечения деятельности органов местного самоуправления Ибресинского муниципального округа и должностных лиц местного самоуправления Ибресинского муниципального округа, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений, необходимое для решения вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления Ибресинского муниципального округа федеральными законами и которые не отнесены к вопросам местного значения, предназначенное для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения.

Органы местного самоуправления от имени Ибресинского муниципального округа самостоятельно владеют, пользуются и распоряжаются муниципальным имуществом в установленном законом порядке.

Доходы от использования и приватизации муниципального имущества поступают в бюджет Ибресинского муниципального округа.

Ибресинский муниципальный округ может создавать муниципальные предприятия и учреждения, необходимые для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения. Функции и полномочия учредителя осуществляются органами местного самоуправления муниципального округа.

Ибресинский муниципальный округ имеет собственный бюджет (местный бюджет). Составление и рассмотрение проекта местного бюджета, утверждение и исполнение местного бюджета, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении местного бюджета осуществляются органами местного самоуправления Ибресинского муниципального округа самостоятельно с соблюдением требований, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Формирование доходов местного бюджета осуществляется в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, законодательством о налогах и сборах и законодательством об иных обязательных платежах.

Исполнение расходных обязательств Ибресинского муниципального округа осуществляется за счет средств местного бюджета в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Перечень местных налогов и сборов и полномочия органов местного самоуправления Ибресинского муниципального округа по их установлению, изменению и отмене устанавливаются законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Для решения конкретных вопросов местного значения могут привлекаться разовые платежи граждан - средства самообложения.

Кроме того, устанавливается возможность использования в качестве источника финансового обеспечения реализации конкретных инициативных проектов инициативных платежей, то есть денежных средств граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, уплачиваемые на добровольной основе и зачисляемые в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в местный бюджет.

Глава седьмая проекта Устава регламентирует ответственность органов и должностных лиц местного самоуправления муниципального округа, контроль и надзор за их деятельностью. 

Органы местного самоуправления и должностные лица местного самоуправления несут ответственность перед государством. Данная ответственность перед государством наступает на основании решения соответствующего суда в случае нарушения Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, Конституции и законов Чувашской Республики, настоящего Устава, а также в случае ненадлежащего осуществления переданных им отдельных государственных полномочий.

В порядке, установленном законом, ответственность органы местного самоуправления и должностные лица несут перед населением, физическими и юридическими лицами.

В качестве мер ответственности, в том числе, предусмотрены:

- роспуск Собрания депутатов муниципального округа может в соответствии с законом Чувашской Республики в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,

- издание Главой Чувашской Республики акта об отрешении от должности,

- удаление главы Ибресинского муниципального округа в отставку по инициативе депутатов Собрания депутатов или по инициативе Главы Чувашской Республики.

В данной главе установлены основания для удаления главы Ибресинского муниципального округа в отставку (статья 56), порядок рассмотрения инициативы депутатов об удалении главы.
В статьях 57, 58 главы восьмой содержатся положения о принятии Устава Ибресинского муниципального округа, решения Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа о внесении изменений и (или) дополнений в Устав Ибресинского муниципального округа и о вступлении в силу Устава Ибресинского муниципального округа, решения Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа о внесении изменений и (или) дополнений в Устав Ибресинского муниципального округа.

Проект решения Собрания депутатов ИМО был направлен в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике. Замечания и предложения по проекту были переданы в рабочем порядке, замечаний по доработанному в рабочем порядке проекту не имеется.

В ходе обсуждения проекта решения замечаний и дополнительных предложений не поступило.
Большинством голосов присутствующих на публичных слушаниях (за – 55, против – 0, воздержались – 0) РЕШИЛИ:

 Информацию о проекте решения Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа «О принятии Устава Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики»  принять  к сведению.

Рекомендовать Собранию депутатов Ибресинского муниципального округа принять предлагаемый решения Собрания депутатов Ибресинского района «О принятии Устава Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики».
II. Слушали: О внесении в Государственный Совет Чувашской Республики проекта Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа»

Информирует Андреева Маргарита Даниловна, начальник отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Ибресинского района.

Добрый день, уважаемые присутствующие! 

Вашему вниманию предлагается проект решения Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа О внесении в Государственный Совет Чувашской Республики проекта Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа». Схематическая карта Ибресинского муниципального округа Чувашской Республики на экране. 

Граница территории Ибресинского муниципального округа Чуваш​ской Республики начина​ется в точке 1 с географическими координатами          N55°21'13", E46°42'37", являющейся северо-западным углом лесного квартала 56 Кошлоушского участкового лесниче​ства Ибресинского лесничества и точкой смежества с землями Шу​мерлинского и Вурнарского муниципальных округов Чувашской Республики.

Далее в северном направлении граница проходит 2922 м вдоль за​падных границ лесных кварталов 40, 14 и северной границы лесного квар​тала 15 Кошлоушского участкового лесничества Ибресинского лесниче​ства до точки, расположенной в 130 м западнее северо-западного угла лесного квартала 15 Кошлоушского участкового лесничества Ибре​синского лесничества (т. 9, N55°22'22", E46°43'48");

в восточном направлении 11657 м вдоль северных границ лесных кварталов 15–25 Кошлоушского участко​вого лесничества Ибресинского лесничества до северо-восточного угла лесного квартала 25 Кошлоушского участкового лесничества Ибресинского лесничества (т. 59, N55°22'31", E46°54'50");

в восточном направлении прямо 4250 м по северным сторонам лес​ных кварталов 26–29 Кошлоушского участкового лесничества Иб​ресинского лесничества до северо-восточного угла лесного квартала 29 указанного участкового лесничества (т. 64, N55°22'33", E46°58'51");

в северном направлении 196 м вдоль вос​точной границы лесного квартала 69 Авруйского участкового лесничества Вурнарского лесничества до точки, расположенной в 196 м севернее северо-восточного угла лесного квартала 29 Кошлоуш​ского участкового лесничества Ибресинского лесничества (т. 65, N55°22'39", E46°58'51");

в восточном направлении 1005 м по северным границам лесного квартала 30 Кошлоушского участкового лесничества Ибресинского лесни​чества до его северо-восточного угла (т. 71, N55°22'43", E46°59'47"); 

в северо-восточном направлении 1100 м вдоль грунтовой дороги до точки, расположенной в 80 м северо-восточнее конца защитной лесопосадки на западной стороне автомобильной дороги Кали​нино – Батырево – Яльчики (в том числе подъезд к с. Яльчики) (т. 76, N55°23'10", E47°00'28");

в северо-восточном направлении 2180 м вдоль грунтовой дороги до точки, расположенной в 210 м южнее конца защитной лесопосадки (т. 83, N55°24'00", E47°01'57");

в юго-восточном направлении 1792 м вдоль грунтовой дороги до точки, расположенной в русле р. Велтрен в 1755 м юго-западнее начала            ул. Советской д. Нижние Абакасы (т. 86, N55°23'41", E47°03'33");

в северо-восточном направлении 1580 м по тальвегу р. Велтрен по ее течению до точки, расположенной в 330 м юго-западнее начала ул. Советской д. Нижние Абакасы (т. 120, N55°24'14", E47°04'31");

в северо-западном направлении 220 м вдоль юго-западной стороны защитной лесопосадки до ее конца (т. 122, N55°24'20", E47°04'21");

в северо-восточном направлении 1680 м вдоль защитной лесопо​садки до точки, расположенной в русле р. Потаушка в 740 м за​паднее конца ул. Садовой д. КольцовкаВурнарского муниципального округа Чувашской Республики (т. 128, N55°25'10", E47°04'59");

в общем восточном направлении 1797 м по тальвегу р. Потаушка по ее течению до точки, располо​женной в ее русле (т. 180, N55°25'04", E47°06'22");

в юго-восточном направлении 1934 м вдоль грунтовой дороги до точки 193 (N55°24'12", E47°07'23"); 

в юго-западном направлении 760 м до точки, расположенной на северной границе лесного квартала 2 Кошлоуш​ского участкового лесничества Ибресинского лесничества (т. 198, N55°23'53", E47°07'02");

в общем северо-восточном направлении прямо 1927 м по северным границам лесных кварталов 2 и 3 Кошлоушского участкового лесничества Ибресинского лесни​чества до крайней северной вершины лесного квартала 3 указанного участкового лесничества (т. 208, N55°24'13", E47°08'28");

в северо-западном направлении 880 м до точки, расположенной в             20 м западнее русла безымян​ного ручья (т. 212, N55°24'22", E47°07'40");

в северо-восточном направлении 158 м до точки, расположенной в 205 м юго-восточнее места впадения вышеуказанного безымянного ручья в р. Кошлаушка (т. 213, N55°24'26", E47°07'46");

в северо-западном направлении 143 м до точки, расположенной в русле вышеуказанного безымянного ручья в 97 м южнее места его впадения в р. Кошлаушка (т. 214, N55°24'29", E47°07'40");

в общем северном направлении 213 м по тальвегу вышеуказанного безымянного ручья по его течению до места его впадения в р. Кошлаушка (т. 223, N55°24'33", E47°07'39");

в общем северном направлении 3890 м по тальвегу р. Кошлоушка по ее течению до точки впадения р. Потаушка (т. 352, N55°25'56",                     E47°08'17");

в юго-восточном направлении 1460 м вдоль грунтовой дороги до точки, расположенной в 281 м северо-западнее конца защитной лесопосадки и являющейся точкой смежества с землями Вурнар​ского и Ка​нашского муниципальных округов Чувашской Республики (т. 356, N55°25'34", E47°09'30").

Далее граница проходит в юго-восточном направлении прямо 590 м до точки, расположенной в начале русла безымянной речки в 1230 м северо-западнее конца ул. Полевой д. Но​вые ШорданыКанашского муниципального округа Чувашской Республики (т. 358, N55°25'25", E47°09'59");

в юго-западном направлении 1227 м по тальвегу вышеуказанной речки по ее течению до точки впадения в другую безымянную речку, протекающую на дне оврага Сов​хозный, и расположенную в 1480 м западнее конца ул. Лесной д. Новые ШорданыКанашского муниципального округа Чувашской Республики (т. 390, N55°24'52", E47°09'34"); 

в восточном направлении 871 м по тальвегу оврага Совхозный до точки, расположенной в 690 м западнее конца ул. Лес​ной д. Новые ШорданыКанашского муниципального округа Чувашской Республики (т. 411, N55°24'45", E47°10'20");

в юго-восточном направлении 1006 м по восточной границе пахотных земель до точки, расположенной в русле безымянного ручья, вытекающего с юго-западного угла лесного квартала 47 Шихранского участкового лес​ничества Канашского лесничества (т. 416, N55°24'19", E47°10'48");

в восточном направлении 2381 м по тальвегу безымянного ручья про​тив его течения до юго-западного угла лесного квартала 47 Шихранского участкового лесничества Канашского лесничества (т. 431,                        N55°24'22", E47°11'11");

в южном направлении 1784 м вдоль западной границы лесного квар​тала 47 Шихранского участкового лесничества Канашского лесничества до его юго-западного угла (т. 463, N55°23'35", E47°10'56");

в общем восточном направлении 5408 м вдоль южных границ лесных кварталов 47–50 Шихранского участкового лесничества Канаш​ского лесничества до точки, расположенной в 303 м севернее юго-восточного угла лесного квартала 50 указанного участкового лес​ничества (т. 496, N55°23'48", E47°14'14"); 

в северном направлении 1202 м вдоль восточной границы лесного квартала 50 Шихранского участкового лесничества Канашского лесниче​ства до его северо-восточного угла (т. 509, N55°24'23", E47°14'26");

в северо-восточном направлении 1273 м до юго-западного угла лесного квартала 72 Ши​хранского участкового лесничества Канашского лесничества (т. 514, N55°24'51", E47°15'20");

в восточном направлении 1187 м вдоль южной границы лесного квартала 72 Шихранского участкового лесничества Канашского лесниче​ства до точки 540 (N55°24'56", E47°16'25");

в восточном направлении 2482 м по тальвегу р. Урюм до точки 662 (N55°24'27", E47°18'09");

в южном направлении 1680 м по пахотным угодьям до точки, расположенной на южной стороне придорожной по​лосы автомобильной дороги «Аниш» – Савка – Новое Климово» (т. 668, N55°23'45", E47°17'39"); 

в юго-восточном направлении 2217 м по пахотным угодьям до точки, совпадающей с началом лесопо​садки, расположенной южнее д. Сив-СирмаКанашского муниципального округа Чувашской Республики (т. 678, N55°23'23", E47°19'55");

в северо-восточном направлении 995 м до точки, расположенной в русле р. Урюм в 364 м западнее места впадения безымянного ручья, те​кущего от д. Новая ЯндобаКанашского муниципального округа Чувашской Республики (т. 684, N55°23'53", E47°20'14");

в восточном направлении 705 м по руслу р. Урюм по ее течению до точки, расположенной в 215 м восточнее места впадения безымянного ручья, текущего со стороны д. Новая ЯндобаКанашского муниципального округа Чувашской Республики (т. 714, N55°23'52", E47°20'46");

в общем юго-восточном направлении 1026 м вдоль южной границы лесного квартала 37 Шихранского участкового лесничества Канашского лесничества до его юго-восточного угла (т. 720, N55°23'37", E47°21'36"); 

в общем южном направлении 1377 м вдоль западной границы лесного квартала 40 Шихранского участкового лесниче​ства Канашского лесничества до его юго-западного угла (т. 726, N55°22'58", E47°21'28");

в северо-восточном направлении 650 м вдоль южной границы лес​ного квартала 40 Шихранского участкового лесничества Канашского лес​ничества до его юго-восточного угла (т. 727, N55°23'01", E47°22'05"); 

в юго-западном направлении 310 м по грунтовой дороге до точки, расположенной в 560 м юго-восточнее юго-западного угла лесного квартала 40 Шихранского участкового лесничества Канаш​ского лесничества              (т. 728, N55°22'52", E47°21'58");

в юго-восточном направлении 3002 м по пахотным угодьям до точки, расположенной в 550 м начала ул. Советской и в 640 м конца ул. Набе​режная д. Новые БюрженерыКанашского муниципального округа Чувашской Республики (т. 735, N55°22'26", E47°24'42");

в юго-западном направлении 1013 м по пахотным угодьям до точки, расположенной на южной стороне оврага и являющейся точкой смежества с землями Комсомольского и Канаш​ского муниципальных округов Чувашской Республики (т. 737, N55°21'55", E47°24'24"). 

Далее в северо-западном направлении граница проходит 500 м вдоль вышеуказанного оврага до точки 738 (N55°21'58", E47°23'56");

в юго-западном направлении 800 м по грунтовой дороге до точки 742 (N55°21'45", E47°23'17");

в юго-западном направлении 2210 м вдоль грунтовой дороги до точки 753 (N55°20'46", E47°22'06");

в юго-юго-западном направлении 1602 м по грунтовой дороге до точки, расположенной в русле р. Пхал в 230 м восточнее конца ул. Садовой д. Айбечи (т. 762, N55°19'56", E47°21'46");

в общем южном направлении 705 м по руслу р. Пхал по ее течению до точки, расположенной в 1290 м южнее конца ул. Са​довой д. Айбечи           (т. 793, N55°19'17", E47°21'50");

в юго-западном направлении 1602 м по грунтовой дороге до точки, расположенной в русле р. Хома в 800 м восточнее конца ул. Центральной д. Хом-Яндобы (т. 800, N55°18'55", E47°20'49");

в юго-восточном направлении4712 м по тальвегу р. Хома по ее течению до точки, расположенной в ее русле в 1180 м юго-восточнее конца           ул. Цен​тральной д. Хом-Яндобы (т. 820, N55°18'39", E47°21'08"); 

в юго-западном направлении 501 м вдоль грунтовой дороги до точки, расположенной в русле безымянного ручья, текущего со стороны д. Хом-Яндобы в 980 м юго-восточнее конца ул. Центральной д. Хом-Яндобы           (т. 823, N55°18'31", E47°20'44"); 

в южном направлении 300 м вдоль грунтовой дороги до точки, рас​положенной в 1250 м юго-восточнее конца ул. Центральной д. Хом-Ян​добы (т. 825, N55°18'21", E47°20'50");

в юго-западном направлении 544 м вдоль грунтовой дороги до точки, расположенной в 670 м северо-западнее северо-восточного угла лесного квартала 10 Нововыслинского участкового лесничества Ибресинского лес​ничества (т. 827, N55°18'09", E47°20'29");

в юго-восточном направлении вдоль грунтовой дороги 670 м до северо-восточного угла лесного квартала 10 Нововыслинского участкового лесничества Ибресинского лес​ничества  (т. 831, N55°17'51", E47°20'53");

в южном направлении 1162 м по восточной границе лесного квар​тала 10 Нововыслинского участкового лесничества Ибресинского лесниче​ства до его юго-восточного угла (т. 834, N55°17'15", E47°20'54");

в южном направлении 114 м до точки, расположенной в русле               р. Кубня в 114 м южнее юго-восточного угла лесного квартала 10 Нововы​слинского участкового лесничества Ибресинского лесничества (т. 835,              N55°17'11", E47°20'55");

в юго-западном направлении 2601 м по тальвегу р. Кубня против ее течения до северо-западного угла лесного квартала 20 Нововыслинского участкового лесничества Ибресинского лес​ничества (т. 951, N55°16'46", E47°19'19");

в общем восточном направлении 3993 м по северным границам лес​ных кварталов 20–24 Нововыслинского участкового лесниче​ства Ибресинского лесничества до северо-восточного угла лесного квар​тала 24 указанного участкового лесничества (т. 962, N55°16'47", E47°22'18");

в южном направлении 2482 м по восточным границам лесных квар​талов 24, 26 и 62 Нововыслинского участкового лесничества Ибресинского лесничества до юго-восточного угла лесного квартала 62 указанного участкового лесничества (т. 967, N55°15'28", E47°22'33");

в общем юго-западном направлении 2208 м по юго-западным границам лесных кварталов 62 и 108 Нововыслинского участкового лесничества Ибресинского лесничества до юго-восточного угла лесного квартала 108 указанного участкового лесничества (т. 1003, N55°14'43", E47°21'12");

в общем юго-западном направлении 5478 м по южным сторонам лесных кварталов 108, 107, 153, 152, 151, 191 и 190 Нововыслинского уча​сткового лесничества Ибресинского лесничества до крайнего южного угла лесного квартала 190 указанного участкового лесничества (т. 1042, N55°13'19", E47°17'45");

в северо-западном направлении 1982 м по юго-восточным границам лесных кварталов 190 и 148 Нововыслинского участкового лесничества Ибресинского лесничества до юго-западного угла лесного квартала 148 указанного участкового лесничества (т. 1052, N55°14'14", E47°16'49");

в юго-западном направлении прямо 5312 м по юго-восточным границам лесных кварталов 147, 189, 216, 238 и 237 Нововыслинского участко​вого лесничества Ибресинского лесничества до юго-восточного угла лес​ного квартала 237 указанного участкового лесничества (т. 1061, N55°11'53", E47°13'59");

в юго-восточном направлении 1928 м вдоль юго-западных границ лесных кварталов 27 и 42 Кармалинского участко​вого лесничества Ибресинского лесничества до юго-восточного угла лес​ного квартала 42 указанного участкового лесничества (т. 1075, N55°11'06", E47°14'47");

в общем юго-восточном направлении 4957 м вдоль юго-западных границ лесных кварталов 46, 61 и 62 Кармалинского участкового лесниче​ства Ибресинского лесничества до крайней южной точки лесного квартала 62 указанного участкового лесничества (т. 1113, N55°10'12", E47°16'59");

в юго-западном направлении 1578 м вдоль северо-западных границ лесных кварталов 75 и 87 Кармалинского участкового лесничества Ибре​синского лесничества до северо-западного угла лесного квартала 87 ука​занного участкового лесничества (т. 1122, N55°09'35", E47°15'41"); 

в южном направлении 910 м вдоль западной границы лесного квар​тала 87 Кармалинского участкового лесничества Ибресинского лесниче​ства до его юго-западного угла (т. 1124, N55°09'05", E47°15'36");

в южном направлении 2240 м вдоль запад​ных границ лесных кварталов 100 и 110 Кармалинского участкового лес​ничества Ибресинского лесничества до юго-западного угла лесного квар​тала 110 указанного участкового лесничества (т. 1134, N55°07'5", E47°15'28");

в западном направлении 2126 м вдоль северных границ лесных кварталов 117, 125 и 124 Кармалинского участкового лес​ничества Ибресинского лесничества до северо-западного угла лесного квартала 124 указанного участкового лесничества (т. 1139, N55°07'45", E47°13'30");

в южном направлении 2500 м вдоль западных гра​ниц лесных кварталов 125 и 137 Кармалинского участкового лесничества Ибресинского лесничества до юго-западного угла лесного квартала 137 указанного участкового лесничества, являющегося точкой смежества с землями Комсомольского и Батыревского муниципальных округов Чувшской Республики              (т. 1146, N55°06'24", E47°13'22").

Далее в западном направлении граница проходит 4550 м вдоль южных границ лесных квар​талов 136–133 Кармалинского участкового лесничества Ибре​синского лесничества до северо-восточного угла лесного квартала 145 ука​занного участкового лесничества (т. 1158, N55°06'23", E47°09'13");

в южном направлении 690 м вдоль восточ​ной границы лесного квартала 145 Кармалинского участкового лесниче​ства Ибресинского лесничества до его юго-восточного угла (т. 1159, N55°06'01", E47°09'12"); 

в западном направлении 670 м вдоль южной границы лесного квар​тала 145 Кармалинского участкового лесничества Ибресинского лесниче​ства до его юго-западного угла (т. 1161, N55°06'05", E47°08'35"); 

в общем южном направлении 2970 м вдоль восточных границ лесных кварталов 144, 146 и 147 Кармалинского участкового лесничества Ибре​синского лесничества до юго-восточного угла лесного квартала 147 указанного участкового лесничества (т. 1175, N55°05'03", E47°09'09"); 

в западном направлении 1280 м вдоль южных границ лесных кварта​лов 147 и 146 Кармалинского участкового лесничества Ибресинского лес​ничества до юго-западного угла лесного квартала 146 указанного уча​сткового лесничества (т. 1179, N55°05'04", E47°07'57");

в западном направлении 7564 м вдоль южных границ лесных кварталов 127–117 Буинского участкового лес​ничества Ибресинского лесничества до точки, расположенной в 270 м юго-восточнее юго-западного угла лесного квартала 117 указанного участкового лесничества и являющейсяточкойсмежества с землями Батыревского и Алатырского муниципальных округов Чувашской Республики (т. 1207, N55°05'06", E47°01'08").

Далее в северном направлении 1787 м вдоль южных границ лесных кварталов 117 и 116 Буинского участ​кового лесничества Ибресинского лесничества до юго-западного угла лесного квартала 116 указанного участкового лесничества (т. 1216, N55°05'25", E47°00'03");

в юго-восточном направлении 688 м вдоль восточной границы лесного квартала 115 Буинского участко​вого лесничества Ибресинского лесничества 690 м до его северо-восточ​ного угла, являющегося точкой смежества с землями Батыревского и Алатырского муниципальных округов Чувашской Республики (т. 1220, N55°05'07", E47°00'22");

в западном направлении 1360 м вдоль южной гра​ницы лесного квартала 115 Буинского участкового лесничества Ибресин​ского лесничества до его северо-западного угла, являющегося точкой смежества с землями Батырев​ского и Алатыр​ского муниципальных округов Чувашской Республики (т. 1222, N55°05'06", E46°59'05");
в северном направлении 1402 м вдоль за​падной границы лесного квартала 115 Буинского участкового лесничества Ибресинского лесничества до его северо-западного угла (т. 1228, N55°05'48", E46°59'13");

в западном направлении 13663 м вдоль южных границ лесных квар​талов 120–109 Кирского участкового лесничества Кирского лесничества до юго-западного угла лесного квартала 109 указанного участкового лесничества, являющегося точкой смежества с землями Алатырского и Порецкого муници​пальных округов Чувашской Республики (т. 1237, N55°05'42", E46°46'18").

Далее в северном направлении граница проходит 7697 м вдоль западных границ лесных квар​талов 109, 92, 79, 66, 47, 33 Кирского участкового лесничества Кирского лесничества до юго-западного угла лесного квартала 33 указанного участкового лесни​чества (т. 1242, N55°09'51", E46°45'55");

в западном направлении 1270 м вдоль юж​ных границ лесных кварталов 169 и 168 Березовского участкового лесничества Ибресинского лесни​чества до юго-западного угла лесного квартала 168 указанного участкового лесничества (т. 1244, N55°09'48", E46°44'42");

в северном направлении 13610 м вдоль западных границ лес​ных кварталов 168, 152, 133, 113, 98, 80, 65, 45, 30, 20 и 9 Березовского участкового лесничества Ибре​синского лесничества до северо-запад​ного угла лесного квартала 9 указанного участкового лесничества (т. 1257, N55°17'07", E46°43'50");

в западном направлении 2116 м вдоль южной и восточной границ лесного квартала 172 Кошлоушского участкового лесничества Ибресин​ского лесничества до точки, распо​ложенной в 180 м южнее северо-западного угла лесного квартала 172 Кошлоушского участкового лесничества Ибресинского лесничества и являющейся точкой смежества с землями Порецкого и Шумерлинского муниципальных округов Чувашской Республики (т. 1266, N55°17'58", E46°43'06 ");

в северном направлении 6224 м вдоль западных границ лесных квар​талов 172, 156, 136, 113, 85, 56 Кошлоушского участкового лесничества Ибресинского лесничества до точки начальной точки 1 (N55°21'13",             E46°42'37") хода границы Ибресинского муниципального округа Чуваш​ской Республики.

От точки 1276 до точки 1276 с географическими координатами N55°15'46", E47°16'16" Ибресинский муниципальный округ Чуваш​ской Республики граничит с Комсомольским муниципальным округом Чувашской Республики.

От точки 1363 до точки 1363 с географическими координатами N55°12'22", E47°12'23" Ибресинский муниципальный округ Чуваш​ской Республики граничит с Комсомольским муниципальным округом Чувашской Республики».

В ходе обсуждения проекта решения замечаний и дополнительных предложений не поступило.
Большинством голосов присутствующих на публичных слушаниях (за – 55, против – 0, воздержались – 0) РЕШИЛИ:

 Информацию о проекте решения Собрания депутатов Ибресинского муниципального округа «О внесении в Государственный Совет Чувашской Республики проекта Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа»»  принять  к сведению.

Рекомендовать Собранию депутатов Ибресинского муниципального округа принять предлагаемый решения Собрания депутатов Ибресинского района «О внесении в Государственный Совет Чувашской Республики проекта Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального округа и городского округа».
Председатель 

Собрания депутатов 
Ибресинского муниципального округа                                                                    В.Е.Романов                                  

Секретарь   

     


                     
                                        К.Р.Иванова 
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