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	[bookmark: _Hlk71021164]Об     утверждении     административного
[bookmark: _Hlk71020808]регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам»


 
[bookmark: _Hlk118896432]В соответствии с частью 8 статьи 55 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Уставом Канашского муниципального округа Чувашской Республики, эффективности предоставления муниципальной услуги, Администрация Канашского муниципального округа Чувашской Республики                      п о с т а н о в л я е т:

[bookmark: _GoBack]1. Утвердить прилагаемый административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам на территории Канашского муниципального округа Чувашской Республики».
2. Признать утратившими силу постановления администрации Канашского района Чувашской Республики:
 - от 16 декабря 2021 г. N 849 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам";
- от 20 июня 2022 г. №342 «О внесении изменений в административный регламент предоставления    муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам».  
   3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации - начальника управления образования Сергееву Л. Н.
                          4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального        опубликования.



Глава администрации округа                                                                                С.Н. Михайлов
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