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[bookmark: _GoBack]О признании утратившими силу некоторых муниципальных правовых актов Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики

В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 29 марта 2022 года № 19 «О преобразовании муниципальных образований Канашского района Чувашской Республики и о внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района и городского округа», Администрация Канашского муниципального округа Чувашской Республики постановляет:
1. Признать утратившими силу постановления администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики:
        от 14 декабря 2011 года № 95 «Об отборе многоквартирных домов для включения в муниципальную адресную программу Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по проведению капитального ремонта многоквартирных домов»;
        от 20 декабря 2011 года № 100 «Об утверждении Положения о порядке оформления и выдачи служебных удостоверений лицам, назначаемым на должности муниципальной службы администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
        от  16 ноября 2012 г.  № 70 «О доступе к информации о деятельности органов местного самоуправления Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
        от 22 октября 2014 года № 58 «Об утверждении Положения о порядке сдачи квалификационного экзамена муниципальными служащими администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района и оценки их знаний, навыков и умений (профессионального уровня)»;
        от 21 марта 2014 года № 16 «Об утверждении регламента информационного взаимодействия лиц, осуществляющих поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, и (или) оказывающих коммунальные услуги в многоквартирных и жилых домах, либо услуги (работы) по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, при предоставлении информации»;
        от 18 сентября 2014 года № 50 «О внесении изменений в постановление администрации  Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от 16.11.2012 г.  № 70»;
 
        от 17 июня 2014 года № 31 «Об утверждении Порядка формирования, 
подготовки и использования резерва управленческих кадров Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
        от 18 июня 2014 года № 34 «Об утверждении схемы водоснабжения и водоотведения на территории Среднекибечского сельского поселения Канашского района» постановление администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района от 25 июня 2014 года № 35 «Об утверждении Положения  о контрактном управляющем»; от 16 апреля 2015 года № 21 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, и муниципальными служащими администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
          от 21 октября 2015 года № 62 «О внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района и урегулированию конфликта интересов»;
         от 05 ноября 2015 года № 64 «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского  сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов»;
         от 25 ноября 2015 года № 71 «О внесении изменения в Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, должности муниципальной службы Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики членов их семей на официальном сайте органа местного самоуправления Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования, утвержденного постановлением администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от 17.12.2013 №70»;
        от 08 декабря 2015 года № 72 «Об утверждении Порядка формирования перечня земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно»;
       от 09 декабря 2015 года № 73 «Об утверждения перечня земельных участков для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно на территории
Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
       от 15 декабря 2015 года № 78 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
       от 13 января 2016 года № 03 «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего администрации Среднекибечского сельского поселения к совершению коррупционных нарушений»;
       от 11 февраля 2016 года № 10 «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача решения о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения»;

        от 11 февраля 2016 года № 11 «О порядке сообщения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением служебным (должностных) обязанностей,  сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе)»;
        от 25 марта 2016 года № 19 «О порядке сообщения муниципальными служащими о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;
        от 14 мая 2016 года № 24 «О некоторых вопросах строительства объектов
коммунальной или транспортной инфраструктуры при реализации проектов строительства (реконструкции) объектов капитального строительства на территории Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
        от 11 февраля 2016 года № 09 «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение»;
        от 13 июля 2016 года № 44 «Об утверждении Порядка осуществления контроля за соответствием расходов муниципального служащего Среднекибечского сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики,  его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей их доходам»;
        от 15 июля 2016 года № 47 «О внесении изменений в  Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего администрации Среднекибечского сельского поселения к совершению коррупционных правонарушений»;
        от 02 августа 2016 года № 59 «Об утверждении Порядка предварительного уведомления представителя нанимателя (работодателя) о выполнении иной оплачиваемой работы муниципальными служащими администрации Среднекибечского сельского  поселения Канашского района Чувашской Республики»;
       от 17 октября 2016 года №85 «О порядке сообщения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе)»; 
        от 09 октября 2017 года №39 «О внесении изменений в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района №85 от 17 октября 2016 года «О порядке сообщения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе)»; 
        от 14 июля 2017 года № 26 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
        от 21 декабря 2017 года № 56 « Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по признанию объектов капитального строительства, за исключением многоквартирных домов, аварийными и подлежащими сносу в целях принятия решения о комплексном развитии территории по инициативе администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;

         от 25 декабря 2017 года № 61 « О закреплении полномочий администратора доходов бюджета Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
         от 19 декабря 2017 года № 50 «Об утверждении административного регламента Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача, продление ордера-разрешения на производство земляных работ»;
         от 19 декабря 2017 года № 51 «Об  утверждении Положения об Антинаркотической комиссии в Среднекибечском сельском поселении Канашского района Чувашской Республики и Регламента Антинаркотической комиссии в Среднекибечском сельском поселении Канашского района Чувашской Республики»;
        от 21 декабря 2017 года № 56 «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по признанию объектов капитального строительства, за исключением многоквартирных домов, аварийными и подлежащими сносу в целях принятия решения о комплексном развитии территории по инициативе администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
        от 25 декабря 2017 года № 58 «Об утверждении административного регламента администрации    Среднекибечского сельского поселения Канашского района   Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на  ввод объекта в эксплуатацию»;
        от 25 декабря 2017 года № 59 «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского  сельского поселения Канашского района  Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Подготовка и выдача градостроительного плана земельного участка»;
       от 25 декабря 2017 года № 60 «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского       сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»;
        от 19 декабря 2017 года № 50 «Об утверждении административного регламента Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению  муниципальной услуги «Выдача, продление ордера-разрешения на производство земляных работ»;
       от 18 июня 2018 года № 43 «Об утверждении цены и нормативов затрат, которые непосредственно связаны с выращиванием  деревьев и кустарников, а также уходом за ними  до возраста уничтоженных или  поврежденных»;
       от 07 августа 2018 года № 59 «Об    утверждении   административного    регламента по     предоставлению    муниципальной    услуги    по даче письменных разъяснений налогоплательщикам и    налоговым  агентам   по    вопросам   применения муниципальных   нормативных    правовых   актов  о налогах  и  сборах»;
       от 23 ноября 2018 года № 90 «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения  по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства»;
       от 23 ноября 2018 года № 91 «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения  по предоставлению муниципальной услуги «Принятие решения о подготовке, утверждении документации по планировке территории»;
       от 23 ноября 2018 года № 92 «Об  утверждении   административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно  разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
        от 20 марта 2019 года № 14 «О внесении изменений в административный регламент администрации   Среднекибечского       сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства»;
        от 20 марта 2019 года № 15 «О внесении изменений в административный регламент администрации  Среднекибечского       сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Принятия решения о подготовке, утверждении документации по планировке территории»;
       от 20 марта 2019 года № 16 «О внесении изменений в административный регламент администрации Среднекибечского  сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
       от 04 июня 2019 года № 28 «О внесении изменений в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Подготовка и выдача градостроительного плана земельного участка»;
       от 17 июня 2019 года № 29 «О внесении изменений в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от 09 января 2018 года № 1 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление порубочного билета и (или) разрешения на пересадку деревьев и кустарников на территории Среднекибечского  сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
       от 19 июня 2019 года № 30 «О внесении изменений в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики от 20.11.2018 года №78 «Об утверждении Административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Постановка  граждан   на   учет  в  качестве нуждающихся  в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку на строительство (приобретение) жилых помещений»;
       от 25 июня 2019 года № 31 «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Согласование переустройства и (или) перепланировки жилого (нежилого) помещения в жилых многоквартирных домах»;
      от 04 июля 2019 года № 33  «О   внесении     изменений     в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения  Канашского   района  Чувашской Республики   от    05.02.2016     года     №10 «Об утверждении административного регламента  администрации Среднекибечского сельского поселения   Канашского   района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение»;
      от 16 сентября 2019 года № 37 «О внесении изменения в Порядок сообщения муниципальными служащими о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;
      от 16 сентября 2019 года № 38 «Об   утверждении  Порядка формирования перечня   налоговых   расходов   и   оценки налоговых  расходов   администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
     от 08 октября 2019 года № 44 «О внесении изменений в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства»;
       от 08 октября 2019 года № 45 «О внесении изменений в административный регламент администрации  Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на  ввод объекта в эксплуатацию»;
       от 25 октября 2019 года № 49  « О внесении    изменений    в      постановление 
администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от 20.02.2014 г. №10 «Об  оплате труда работников администрации Среднекибечского. сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих»;
       от 25 октября 2019 года № 48 «О внесении изменений в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от 24.01.2014 г. № 5»;
       от 20 ноября 2019 года № 56  «Об утверждении   Порядка передачи  в  аренду муниципального   имущества, включенного  в  Перечень муниципального имущества Среднекибечского   сельского  поселения Канашского   района  Чувашской  Республики для предоставления  его во владение и (или) в пользование  на  долгосрочной  основе  (в  том числе по   льготным ставкам  арендной платы) субъектам  малого  и  среднего   предпринимательства  и  организациям, образующим   инфраструктуру  поддержки  субъектов малого и среднего предпринимательства»;
      от   20 ноября  2019 года  № 57       «О    порядке     формирования,        ведения, ежегодного дополнения  и  опубликования    перечня     муниципального      имущества Среднекибечского       сельского        поселения     Канашского  района          Чувашской Республики,            предназначенного   для    представления    во    владение   и  (или)  в пользование субъектам  малого и среднего предпринимательства    и    организациям, образующим   инфраструктуру поддержки субъектов         малого        и           среднего предпринимательства»;
      от 27 ноября 2019 года № 58  «О внесении изменений в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики от 11.02.2016 г. № 9 «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение»;
      от 16 декабря 2019 года № 60 «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги "Выдача выписок из реестра муниципального имущества Среднекибечского сельского поселения»; 
      от 16 декабря 2019 года № 62  «О закреплении полномочий администратора доходов бюджета Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»; 
      от 20 января 2020 года № 03  «Об оплате труда работников администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих»;
      от 20 января 2020 года № 4  «О   внесении     изменений     в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения  Канашского   района  Чувашской Республики   от    11.02.2016     года     №9 «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения   Канашского   района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение»;

        от 29 января 2020 года № 5  «Об утверждении схемы мест (площадок)накопления твердых коммунальных отходов и ведения реестра в Среднекибечском сельском поселении Канашского района»;
        от 07 февраля 2020 года № 8  «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания граждан на территории Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
        от 01 апреля 2020 года № 11  «Об утверждении Порядка определения мест сбора и накопления твердых коммунальных отходов и Регламента создания и ведения реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
       от 01 апреля 2020 года № 12  «Об утверждении Состава и Положения  постоянно действующей комиссии по  определению мест размещения контейнерных площадок для сбора твердых коммунальных отходов на территории Среднекибечского сельского поселения Канашского района»;
       от 06 апреля 2020 года № 14  «О внесении изменений в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района от 02.08.2016 № 59 «Об утверждении Порядка предварительного уведомления представителя нанимателя (работодателя) о выполнении иной оплачиваемой работы муниципальными служащими администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского  района Чувашской Республики»;
       от 06 апреля 2020 года № 15  «О внесении изменений в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения  по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»;
       от 06 апреля 2020 года № 16  «О внесении изменений в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения  по предоставлению муниципальной услуги «Подготовка и выдача градостроительного плана земельного участка»;
       от 06 апреля 2020 года № 17  «О внесении изменений в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»;
       от 20 апреля 2020 года № 18  «О внесении изменений в Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, и муниципальными служащими Канашского района Чувашской Республики сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденное постановлением администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от 16.04.2015 № 21»;
       от 06 мая 2020 года № 21  «О мониторинге муниципальных нормативных правовых актов  Среднекибечского   сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
       от 15 мая 2020 года № 30  «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики взысканий за коррупционные и иные правонарушения»;
       от 18 мая 2020 года № 31  «Об утверждении муниципальной программы Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики «Программа в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на 2020-2024 г.г.»;
       от 25 мая 2020 года № 33  «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на вырубку (снос) не отнесенных к лесным насаждениям деревьев и кустарников на территории Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
 
        от 26 мая 2020 года № 34  «О внесении изменений в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача выписок из реестра муниципального имущества Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;       
       от 27 июля 2020 года № 42  «Об утверждении Порядка принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
       от 07 июля 2020 года № 39  «О внесении изменений в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов»;
       от 13 августа 2020 года № 45  «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Изменение целевого назначения земельного участка»;
       от 22 октября 2020 года № 53  «О совершении нотариальных действий»;
       от 27 октября 2020 года № 54  «О внесении изменений в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от 24.01.2014 г. №5 «Об оценке расходных потребностей бюджета Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы в администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
      от 27 октября 2020 года № 55  «О внесении изменения в Условия оплаты труда работников администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих»;
       от 28 октября 2020 года № 57  «О внесений изменений в административный регламент  администрации Среднекибечского сельского поселения  по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»;
      от 28 октября 2020 года № 58  «О внесений изменений в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения  по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на  ввод объекта в эксплуатацию»;
      от 03 ноября 2020 года № 60  «О внесении изменения  в Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Среднекибечского сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики и членов их семей на официальном сайте администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»;
       от 10 декабря 2020 года № 63  «О внесении изменений в Положение о межведомственной комиссии по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, находящихся на территории Среднекибечского сельского поселения Канашского района»;
      от 15 декабря 2020 года № 64  «О внесении   изменений   в    постановление администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики  от 29.01.2020 г.  № 5    «Об утверждении  схемы  мест   (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения реестра в Среднекибечском сельском поселении Канашского района»;
         от 29 декабря 2020 года № 66  «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте
и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
         от 05 февраля 2021 года № 3  «Об утверждении муниципальной программы Среднекибечского сельского поселения Канашского  района    Чувашской  Республики «Формирование современной городской среды на территории    Среднекибечского  сельского поселения Канашского района Чувашской Республики» на 2021-2035 годы»;
         от 05 февраля 2021 года № 4  «О внесении изменений в муниципальную программу Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» на 2020 - 2025 годы»;
         от 05 февраля 2021 года № 5  «О внесении изменений в муниципальную программу Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления» на 2020-2035 годы»;
        от 05 февраля 2021 года № 6  «О внесении изменений в муниципальную программу Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики «Развитие  транспортной системы» на 2020-2025 годы»;
         от 05 февраля 2021 года № 7  «О внесении изменений в муниципальную программу Среднекибечского сельского поселения Канашского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Среднекибечского сельского поселения Канашского района» на 2020-2025 годы от 04.06.2019 №27»; 
       от 12 марта 2021 года № 10  «Об утверждении муниципальной программы Среднекибечского  сельского поселения Канашского района Чувашской Республики «Развитие  строительного комплекса и архитектуры»;
       от 17 марта 2021 года № 11  «О внесении изменений в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения  по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на  ввод объекта в эксплуатацию»;
      от 17 марта 2021 года № 12  «Об  утверждении   муниципальной  программы 
Среднекибечского сельского поселения Канашского района  Чувашской Республики  «Социальная поддержка граждан»  на 2021 – 2035 годы»; 
      от 17 марта 2021 года № 13  «О внесении   изменения в Порядок    применения к муниципальным служащим Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики взысканий за коррупционные и иные правонарушения,      утвержденный          постановлением    администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от 25.05.2020 № 54»;
      от 17 марта 2021 года № 14  «О внесении изменений в Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности  в Среднекибечском сельском поселении Канашского района Чувашской Республики, и членов их семей на официальном сайте органа местного самоуправления Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики  и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»; 
       от 31 марта 2021 года № 19  «О внесении изменений в администрации Среднекибечского сельского поселения от 08.04.2016 г. №35  «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение»;
       от 13 апреля 2021 года № 25  «О внесении изменений административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения  по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства»;
       от 13 мая 2021 года № 27  «Об утверждении муниципальной программы «Использование и охрана земель Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики» на 2021-2025 годы»;
       от 19 мая 2021 года № 28  «Об утверждении Положения о порядке взаимодействия администрации Среднекибечкого сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, муниципальных учреждений с организаторами добровольческой (волонтерской) деятельности, добровольческими (волонтерскими) организациями»;
       от 19 мая 2021 года № 29  «О внесении изменений в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения  по предоставлению муниципальной услуги «Подготовка и выдача градостроительного плана земельного участка»;
       от 21 мая 2021 года № 30  «О внесении изменений в административный регламент администраци администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики  по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов»;
        от 21     мая   2021   года    № 33    «О внесении изменений в постановление администрации    Среднекибечского сельского  поселения   Канашского района Чувашской Республики      от 19.12.2017 г. N 50     "Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения Среднекибечского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги "Выдача, продление ордера-разрешения на производство земляных работ»;
        от 28 июня 2021 года № 35  «О внесении изменений в муниципальную программу Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики «Развитие  транспортной системы» на 2020-2025 годы»;
        от    30 июня   2021 года     № 36  «Об     утверждении    административного регламента предоставления муниципальной услуги "Постановка на учет многодетных семей, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно»;
       от 30 июня 2021 года № 37  «О внесении изменений в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения  по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на  ввод объекта в эксплуатацию»;
      от 30 июня 2021 года № 40  «О внесении изменений в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения  по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства»;
      от 12 ноября 2021 года № 57  «О внесении изменений  в административный регламент администрации Среднекибечского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги  «Постановка на учет многодетных семей, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно»; 
      от 08 декабря 2021 года № 60  «О внесении изменений в муниципальную программу Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» на 2020-2025 годы»;
      от 08 декабря 2021 года № 61  «О внесении изменений в муниципальную программу Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления» на 2020-2035 годы»;
     от 08 декабря 2021 года № 62  «О внесении изменений в муниципальную программу Среднекибечского сельского поселения Канашского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Среднекибечского сельского поселения Канашского района» на 2020-2025 годы от 04.06.2019 №27»; 

       от 08 декабря 2021 года № 63  «О  внесении изменений в муниципальную  программу Среднекибечского сельского поселения Канашского  района    Чувашской  Республики «Формирование современной городской среды на территории    Среднекибечского  сельского поселения Канашского района Чувашской Республики» на 2021-2035 годы»;
      от 08 декабря 2021 года № 65  «О  внесении изменений в муниципальную  программу Среднекибечского сельского поселения Канашского  района    Чувашской  Республики «Формирование современной городской среды на территории    Среднекибечского  сельского поселения Канашского района Чувашской Республики» на 2021-2035 годы»;
       от      17   января   2022   года  № 7   «О присвоении идентификационных номеров автомобильным дорогам Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
       от      28   февраля   2022   года  № 9   «О внесении изменений в постановление администрации  Среднекибечского сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики от 10.05.2012 г. № 24 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципального служащего администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
       от      28   февраля   2022   года  № 10   «Об утверждении Порядка ведения реестра расходных   обязательств   Среднекибечского сельского поселения Канашского  района Чувашской Республики»;
        от      29   апреля   2022   года  № 25   «О внесении изменений в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от 23.11.2018 № 91 «Об утверждении административного регламента администрации Среднекибечского сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Принятие решения о подготовке, утверждении документации по планировке территории»;
        от      29   апреля   2022   года  № 26   «О внесении изменений в Административный регламент по      предоставлению     муниципальной     услуги     по даче  письменных  разъяснений   налогоплательщикам и    налоговым   агентам    по     вопросам    применения муниципальных    нормативных     правовых   актов   о налогах   и   сборах»;
         от      23   мая   2022   года  № 30   «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение на территории администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
       от      30   мая   2022   года  № 30   «О внесении изменений в Положение о межведомственной комиссии по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, находящихся на территории Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
       от      30   мая   2022   года  № 32   «О внесении изменений в Порядок подготовки и утверждения местных нормативов градостроительного проектирования Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики и внесения в них изменений»;
       от      30   мая   2022   года  № 33   «О внесении изменений в  Порядок формирования и ведения реестра источников доходов бюджета Среднекибечского  сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
      от      31   мая   2022   года  № 34   «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешения на размещение объектов, виды которых утверждены Правительством Российской Федерации, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной и муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов»;
       от 26 июля 2022 года № 41 « О внесении  в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской  Республики                                                      от 20.12.2011 г. № 99 «Об утверждении Положения о порядке расходования средств резервного фонда администрации Среднекибечского сельского поселения  Канашского района Чувашской Республики»;
        от 13 сентября 2022 года № 43  «Об утверждении порядка определения платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, земель или земельных участков, муниципальная собственность на которые не разграничена, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями»;
        от 23 сентября 2022 года № 45  «О внесении изменения в перечень главных администраторов доходов бюджета Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от 30.11.2021 г. № 59/1»;
        от 31 октября 2022 года №47 « О внесении изменений в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от 24.01.2014 г. №21 «Об оплате труда работников администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы в администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
       от 31 октября 2022 года №48 «О внесении изменений в постановление администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от 24.01.2014 г. №21 «Об оплате труда работников администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы в администрации Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
      от 18 ноября 2022 года №50 «Об утверждении перечня мест, на которые запрещается возвращать животных без владельцев и лиц, уполномоченных на принятие решений  о возврате животных без владельцев на прежние места их обитания на территории Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики»;
      от 08 декабря 2022 года №51 «Об утверждении муниципальной программы Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства» на 2022-2035 годы»;
      от 08 декабря 2022 №52 «О внесении изменений в постановление администрации 
Среднекибечского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики от                                                    25.12.2017 №58 «Об утверждении административного регламента администрации    Среднекибечского сельского поселения Канашского района   Чувашской Республики по 
предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на  ввод объекта в эксплуатацию».
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.



Глава Канашского муниципального
округа Чувашской Республики                                                                         С.Н.Михайлов
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