ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Козловского района Чувашской Республики «О размещении нестационарных торговых объектов на территории Козловского района Чувашской Республики»

Проект решения постановления администрации Козловского района Чувашской Республики ««О размещении нестационарных торговых объектов на территории Козловского района Чувашской Республики» (далее – проект решения) подготовлен администрацией Козловского района Чувашской Республики в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 29 сентября 2010 г. № 772 «Об утверждении Правил включения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной собственности, в схему размещения нестационарных торговых объектов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 января 2021 г. № 208-р, Уставом Козловского района Чувашской Республики.
Постановление устанавливает требования к размещению НТО на территории Козловского района Чувашской Республики, Порядок организации и проведения аукциона на право размещения нестационарного торгового объекта и заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта, Форму договора на размещение нестационарного торгового объекта, Положение о порядке принятия решения о заключении договора на размещение нестационарного торгового объекта без проведения торгов на территории Козловского района Чувашской Республики. 
Проект разработан в целях создания условий по обеспечению жителей Козловского района услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания, упорядочения размещения нестационарных торговых объектов, сокращения барьеров для осуществления предпринимательской деятельности в данной сфере.
 
Принятие проекта не требует дополнительных расходов из бюджета Козловского района Чувашской Республики.
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