ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Козловского района Чувашской Республики «Об утверждении  программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве»

Проект решения постановления администрации Козловского района Чувашской Республики «Об утверждении  программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве» (далее – проект решения) подготовлен администрацией Козловского района Чувашской Республики в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», на основании постановления Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», Уставом Козловского района Чувашской Республики.
В целях оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации Козловского района Чувашской Республики «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве» и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы, администрация Козловского района Чувашской Республики разработчик проекта муниципального нормативного правового акта,  проводит публичные консультации.
Принятие проекта не требует дополнительных расходов из бюджета Козловского района Чувашской Республики.
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