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Основные направления
бюджетной и налоговой политики Козловского муниципального округа

Чувашской Республики
на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов (далее - Основные направления бюджетной и налоговой политики) разработаны в целях составления проекта бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в соответствии со статьями 172 и 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о регулировании бюджетных правоотношений.
Основные направления бюджетной и налоговой политики на среднесрочную перспективу сохраняют преемственность бюджетной и налоговой политики 2022-2024 годов, ориентированных в первую очередь на реализацию основных задач, определенных указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 год», Стратегией социально-экономического развития Чувашской Республики до 2035 года, утвержденной Законом Чувашской Республики от 26 ноября 2020 г. № 102, индивидуальной программой социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020 - 2024 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 865-р, Стратегией социально-экономического развития Козловского района Чувашской Республики до 2035 года, утвержденной решением Собрания депутатов Козловского района Чувашской Республики от 7 августа 2019 г. № 1/281. 

Основные направления бюджетной и налоговой политики сформированы в действующей экономической ситуации, сложившейся в условиях внешнего санкционного давления и преодоления последствий распространения новой коронавирусной инфекции.

В основу формирования доходов и расходов бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики принят прогноз социально-экономического развития Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 - 2025 годы, одобренный постановлением администрации Козловского района Чувашской Республики от 27 октября 2022 года № 567.

Бюджетная и налоговая политика Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2023-2025 годы ориентирована в первую очередь на трансформацию экономики и повышение потенциала развития, включающее в себя обеспечение достижения национальных целей развития, а также содействие адаптации и структурной перестройке экономики. Также сохраняются меры, направленные на решение задач:

по обеспечению долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики;

созданию благоприятной налоговой среды для стимулирования восстановления отраслей экономики и субъектов малого и среднего предпринимательства, содействия занятости населения и легализации доходов;

эффективному использованию бюджетных ресурсов для обеспечения развития экономики, повышения уровня жизни населения и формирования благоприятных условий жизнедеятельности в Козловском муниципальном округе Чувашской Республике;
совершенствованию муниципального финансового контроля;

эффективному управлению муниципальным долгом и сохранение его объема на экономически безопасном уровне.
Налоговая политика Козловского муниципального округа Чувашской Республики традиционно формируется с учетом федеральных и республиканских решений. В 2021 году и начале 2022 года на федеральном уровне был принят ряд изменений в налоговое законодательство, направленных на стимулирование экономической и инвестиционной активности:

– продлены сроки уплаты страховых взносов за 2 и 3 кварталы 2022 года на 12 месяцев организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим отдельные виды деятельности по перечню, утвержденному Правительством Российской Федерации постановлением от 29 апреля 2022 г. № 776; 

– продлены сроки уплаты налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения за 2021 год и I квартал 2022 года (авансовые платежи) на 6 месяцев с последующей полугодовой рассрочкой для наиболее пострадавших отраслей экономики.
В Чувашской Республике также в 2021 году был принят ряд мер поддержки бизнеса, которые действуют в текущем финансовом году и продолжат действовать в плановых периодах. В частности:

– понижены налоговые ставки по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, на 2021-2023 годы для налогоплательщиков, осуществляющих в качестве основного вид экономической деятельности, относящийся к разделам «Обрабатывающие производства», группировке «Научные исследования и разработки», а также для организаций, включенных в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, – до 10%; в случае, если объектом налогообложения являются доходы – до 4%;

– размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода от осуществления предпринимательской деятельности, в отношении которой применяется патентная система налогообложения, дифференцирован по группам муниципальных образований Чувашской Республики;

– продлены до 1 января 2024 года «налоговые каникулы», т.е. возможность применения нулевой налоговой ставки по упрощенной и патентной система налогообложения для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере оказания бытовых услуг населению.

При этом были приняты отдельные меры, направленные на поддержку социально незащищенных слоев населения, создание условий для достойного воспитания детей в семье, а также направленные на поддержку многодетных семей: освобождены от уплаты транспортного налога на легковые автомобили мощностью до 150 л.с. включительно по их выбору на одно транспортное средство  семьи с детьми-инвалидами; многодетные семьи, имеющие в своем составе трех и более детей в возрасте до 18 лет.

Меры поддержи бизнеса, субъектов малого и среднего предпринимательства нашли продолжение при совершенствовании налогового законодательства республики и Козловского района Чувашской Республики в 2022 году.

Так, Законом Чувашской Республики от 10 ноября 2021 г. № 74 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» (далее – Закон от 10 ноября 2021 г. № 74) для налогоплательщиков, включенных в перечень пострадавших отраслей, на 2022 год сохранены пониженные налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения в случае, если объектом налогообложения являются доходы, – 4%, в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, – 10%.
Не смотря на оказываемое беспрецедентное давление на экономику России в 2022 году, поступление налоговых доходов в консолидированный бюджет Козловского района Чувашской Республики на 1 октября текущего года составило 96232,8 тыс. рублей, с ростом к аналогичному периоду 2021 года (77374,7 тыс. рублей) на 24,4%.

В целях обеспечения социально-экономической стабильности и защиты населения в Российской Федерации, в том числе в связи с введением в отношении Российской Федерации, ее граждан либо юридических лиц политических, экономических, иных санкций и (или) прекращением деятельности работодателей, издан Указ Президента Российской Федерации от 16 марта 2022 г. № 121 «О мерах по обеспечению социально-экономической стабильности и защиты населения в Российской Федерации» (далее – Указ).

В рамках реализации Указа на федеральном уровне принят Федеральный закон от 26 марта 2022 г. № 67-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 26 марта 2022 г. № 67-ФЗ), предусматривающий реализацию антикризисных мер поддержки в условиях санкционных ограничений:

– ряд доходов физических лиц освобождены от налогообложения налогом на доходы физических лиц (доходы в виде материальной выгоды, полученные в 2021 – 2023 годах; доходы в виде процентов, полученных в 2021 и 2022 годах по вкладам (остаткам на счетах) в банках, находящихся на территории Российской Федерации и т.д.);

– по транспортному налогу отменены повышающие коэффициенты 1,1 и 2 для легковых автомобилей средней стоимостью от 3 млн. рублей до 10 млн. рублей;

– применение для расчета налога на имущество организаций и земельного налога в 2023 году кадастровой стоимости имущества и земельных участков соответственно по состоянию на 1 января 2022 года;

– субъектам Российской Федерации предоставлено право в качестве меры экономической стабилизации продлить еще на один год – до 1 января 2025 года право применения налоговой ставки в размере 0% для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению, применяющих упрощенную и патентную системы налогообложения. 

С учетом принятых на федеральном уровне изменений налогового законодательства соответствующие изменения внесены в налоговое законодательство Чувашской Республики.

Законом Чувашской Республики от 28 сентября 2022 г. № 76 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики»:

продлены до 1 января 2025 года «налоговые каникулы» для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению, применяющих упрощенную и патентную системы налогообложения;

установлены пониженные налоговые ставки на 2022-2024 годы по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения для субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших документ о государственной аккредитации организации, осуществляющей деятельность в области информационных технологий, в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, в размере 5%; в случае, если объектом налогообложения являются доходы – 1%
В налоговой политике Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2023-2025 годы приоритетом остаются обеспечение стабильных налоговых условий для хозяйствующих субъектов, повышение стимулирующей функции налоговой системы и повышение собираемости налогов, в том числе:

мобилизация резервов доходной базы бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики; 

применение мер налогового стимулирования, направленных на поддержку и реализацию инвестиционных проектов в целях обеспечения привлекательности экономики  для инвесторов;

обеспечение роста доходов бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики за счет повышения эффективности администрирования действующих налогов; 

расширение налогооблагаемой базы по имущественным налогам, в том числе за счет выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости;

проведение сбалансированной налоговой политики, соблюдающей интересы бизнеса и поддержку социального сектора экономики;

сокращение неформальной занятости;

взаимодействие  с органами исполнительной власти республики и территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по выполнению мероприятий, направленных на повышение собираемости доходов и укрепление налоговой дисциплины налогоплательщиков, реализации мер по противодействию уклонению от уплаты налогов и других обязательных платежей в бюджет; 

повышение ответственности главных администраторов доходов за качественное прогнозирование доходов бюджета и выполнение в полном объеме утвержденных годовых назначений по доходам бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики.

Также, одним из направлений налоговой политики Козловского муниципального округа Чувашской Республики является проведение оценки эффективности налоговых расходов, установленных решением Собрания депутатов Козловского муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Положения о вопросах налогового регулирования в Козловском муниципальном округе Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления» (далее – Положение о вопросах налогового регулирования Козловского муниципального округа). 

Критериями оценки эффективности налоговых расходов согласно Общим требованиям к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июня 2019 г. № 796, являются ежегодный прирост налоговых доходов от получателей налоговых льгот, востребованность налоговой льготы (налогового расхода). 

Налоговые льготы, предоставленные в соответствии с нормативными правовыми актами Козловского района Чувашской Республики, в 2021 году составили 839,0 тыс. рублей, снижение к 2020 году (1061,0 млн. рублей) на 222,0 тыс. рублей или на 20,9%, в том числе в разрезе налогов:







                                  (тыс. рублей)

	Показатели
	2020 год
	2021 год
	Отклоне-ние (+, -)
	Темп роста (снижения) 2021 г. к 2020 г., %

	Льготы, установленные нормативными правовыми актами Козловского района Чувашской Республики, всего
	1061,0
	839,0
	222,0
	20,9

	в том числе по:
	
	
	
	

	земельному налогу физических лиц
	58,0
	55,0
	3,0
	94,8

	земельному налогу юридических лиц
	1003,0
	784,0
	219,0
	78,2


Бюджетная политика Козловского муниципального округа Чувашской Республики в части расходов на 2023 - 2025 годы будет ориентирована на безусловное достижение приоритетов и целей, определенных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».

Оказываемое на Россию беспрецедентное в мировом масштабе санкционное давление выступает определенным катализатором для улучшения инструментов, позволяющих сохранять финансовую и экономическую устойчивость, а также для решения структурных проблем и трансформации экономики. 

Несмотря на внешние вызовы, достижение национальных целей развития страны остается ключевой задачей бюджетной политики, на решение которой в том числе направлено изменение структуры и повышение результативности расходов. 

При этом одними из ключевых инструментов достижения национальных целей являются национальные проекты.

Средства на реализацию региональных проектов Козловского муниципального округа Чувашской Республики, направленных на достижение целей национальных проектов Российской Федерации, оцениваются из бюджета Козловского муниципального округа Чувашской Республики с 2019 по 2025 годы в объеме 313622,4 тыс. рублей. 

В 2023-2024 годах будет продолжена реализация мероприятий Индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики до 2024 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 865-р, которая уже подтвердила свою результативность: создано 1,5 тыс. постоянных рабочих мест (почти ⅓ планового показателя), привлечено внебюджетных инвестиций на сумму более 18 млрд. рублей (почти 60% планового показателя); реализовано почти 500 инвестиционных проектов (в 1,3 раза выше планового показателя).

Планируется завершить процессы модернизации объектов теплоснабжения в г.  Козловка. Ранее, в 2018-2019 годах осуществлено уже строительство 2 новых блочно-модульных котельных в г. Козловка. В 2022-2023 годах будет продолжена работа по строительству тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовых автоматизированных блочно-модульных котельных. 

Как и федеральная и бюджетная политика Чувашской Республики, бюджетная политика Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2023-2025 годы будет направлена на достижение национальных целей развития:

сохранение населения, здоровье и благополучие людей;
возможности для самореализации и развития талантов;

комфортная и безопасная среда для жизни;

достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство;

цифровая трансформация.

На поддержку малоимущих граждан (оплата жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан и др.) в 2023-2025 годах будет направлено 7334,1 тыс. рублей.

Наиболее актуальными в текущих условиях являются социальное благополучие граждан, снижение уровня бедности.

В целях повышения уровня доходов граждан планируется уточнение расходов на оплату труда в связи с необходимостью сохранения соотношения средней заработной платы отдельных категорий работников, установленного указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы» и от 28.12.2012 № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», с показателем «среднемесячный доход от трудовой деятельности» по Чувашской Республике.

В соответствии с планируемым увеличением МРОТ с 1 января 2023 года на 6,3% и его установлением в размере 16242 рубля будет предусмотрено повышение расходов на заработную плату низкооплачиваемых работников.

Социальные выплаты населению, организация льготного питания для отдельных категорий учащихся в муниципальных общеобразовательных организациях, организация отдыха детей в загородных, пришкольных и других лагерях проиндексированы исходя из уровня инфляции в 2023 году на 5,5% согласно прогнозу социально-экономического развития Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 - 2025 годы.

В целях расширения возможностей для самореализации и развития талантов будет обеспечено финансирование отраслей образования, культуры и спорта, на что планируется направить в 2023–2025 годах 68194,7 тыс. рублей, по следующим направлениям: 

обеспечение горячим питанием обучающихся в начальных школах – 21915,2 тыс. рублей;

обеспечение горячим питанием детей из многодетных малоимущих детей – 10181,1 тыс. рублей;

укрепление материально-технической базы образовательных организаций (благоустройство территории, ремонт инженерных сетей) – 5308,5 тыс. рублей;

выплата ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство – 25779,6 тыс. рублей;

обеспечение антитеррористический защищенности объектов образования – 2257,0 тыс. рублей;

обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях – 2753,3 тыс. рублей.
В изменившихся внешних и внутренних условиях в целях создания комфортной и безопасной среды для жизни планируются мероприятия, направленные на стимулирование спроса и предложения, а также на повышение эффективности работы строительного сектора, в том числе путем создания современной инфраструктуры. 

В этих целях в 2023-2025 годах будет продолжена реализация мероприятий по следующим направлениям:

– улучшение жилищных условий и увеличение объемов жилищного строительства, на что планируется направить в 2023–2025 годах 34202,3 тыс. рублей, по следующим направлениям:
обеспечение жилыми помещениями многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей – 2161,1 тыс. рублей; 

обеспечение жилыми помещениями детей-сирот – 5958,8 тыс. рублей;

стимулирование программ жилищного строительства – 26082,4 тыс. рублей.
На развитие дорожной инфраструктуры в рамках Дорожного фонда Козловского муниципального округа Чувашской Республики в 2023–2025 годах планируется направить средства порядка 192688,4 тыс. рублей;
- развитие систем водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, в 2023–2025 годах предусмотрено 2370,0 тыс. рублей;

- благоустройство населенных пунктов в 2023–2025 годах направляется порядка 53047,9 тыс. рублей;
- реализацию программ формирования современной городской среды в 2023–2025 годах предусмотрено 18222,4 тыс. рублей.
Национальные цели в сфере экономики - базовые национальные цели развития. Их достижение позволит создать надежный фундамент для повышения уровня благосостояния и качества жизни граждан, достижения других национальных целей.

В рамках данного направления предусматриваются меры:

– развитие сельского хозяйства и регулирование рынка с/х продукции, сырья и продовольствия, в 2023-2025 годах предусмотрено порядка 4121,7 тыс. рублей, в том числе по направлениям:
реализация комплекса мероприятий по борьбе с распространением борщевика Сосновского на территории Чувашской Республики – 2215,6 тыс. рублей;

подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ – 1906,1 тыс. рублей.
Одним из результатов проводимой муниципальной реформы в 2022 году стало преобразование сельских (городских) поселений и муниципальных районов Чувашской Республики путем их объединения во вновь образованные муниципальные образования – муниципальные округа Чувашской Республики.

В 2021 году приняты законы Чувашской Республики о преобразовании муниципальных образований Красноармейского и Шумерлинского районов, в 2022 году – законы Чувашской Республики о преобразовании муниципальных образований Алатырского, Аликовского, Батыревского, Вурнарского, Ибресинского, Канашского, Козловского, Комсомольского, Красночетайского, Мариинско-Посадского, Моргаушского, Порецкого, Урмарского, Цивильского, Чебоксарского, Шемуршинского, Ядринского, Яльчикского, Янтиковского районов Чувашской Республики.

С учетом реформирования, в целях повышения качества предоставления муниципальных услуг, ставится задача повышения оплаты труда муниципальных служащих на 2023 – 2025 годы. 

Реализуются меры, направленные на повышение заинтересованности органов местного самоуправления по собираемости неналоговых доходов.

В соответствии со статьей 58 Бюджетного кодекса, перечнем поручений по итогам заседания Совета по развитию местного самоуправления, утвержденным Президентом Российской Федерации 1 марта 2020 г. № Пр-354, Законом Чувашской Республики от 28.09.2022 № 75 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» за органами местного самоуправления закреплены нормативы отчислений от штрафов в случае, если постановления о наложении штрафов вынесены комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав – в размере 100 % (вместо 50 %, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации).

Вместе с тем, в связи с преобразованием сельских (городских) поселений и муниципальных районов Чувашской Республики путем их объединения во вновь образованные муниципальные образования – муниципальные округа Чувашской Республики субвенции бюджетам муниципальных районов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в республиканском бюджете Чувашской Республики на 2023-2025 годы не предусматриваются.

При этом следует отметить, что расчет размера дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальному округу (городскому округу) на 2023-2025 годы осуществлялся исходя из неснижения объемов дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности и субвенции по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений.
Так, если в 2022 году размер объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и субвенции по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений составляет 40378,0 тыс. рублей, то в 2023 году объем дотации бюджетам муниципальных округов на выравнивание бюджетной обеспеченности из республиканского бюджета Чувашской Республики составит 73544,8 тыс. рублей.
В рамках реализации бюджетной и налоговой политики Козловского муниципального округа Чувашской Республики на 2023-2025 годы ставятся задачи:

развития экономического (налогового) потенциала территорий муниципальных образований;

 повышения роли муниципальных образований в социально-экономическом развитии Чувашской Республики.

Долговая политика является составной частью бюджетной политики Козловского муниципального округа Чувашской Республики.

Долговая политика на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, как и в предыдущие годы, будет направлена на обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета, поддержание экономически обоснованного объема муниципального долга Козловского муниципального округа Чувашской Республики.
Бюджет Козловского муниципального округа в 2023-2025 годах планируется бездефицитным.

