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О реализации мер по снижению неформальной занятости  
за 1 полугодие 2020 года
Администрацией района совместно с МИ ФНС № 7 по Чувашской Республике проводится целенаправленная работа по сокращению неформальной занятости и легализации трудовых отношений. Межведомственной комиссией по вопросам социально-экономического развития и занятости населения Красноармейского района Чувашской Республики за 1 полугодие 2020 год проведено 5 заседаний, на которых заслушано 20 организаций и  индивидуальных предпринимателей из 26 приглашенных, из них 19 - выплачивающих заработную плату ниже среднеотраслевого уровня, 4 - выплачивающих заработную плату ниже МРОТ, установленного в Чувашской Республике, 10 - имеющих задолженность по налогам и сборам. В организациях всех форм собственности, расположенных на территории района,  задолженность по заработной плате  отсутствует.
Межведомственной комиссией по вопросам социально-экономического развития и занятости населения Красноармейского района продолжается работа по проведению осмотров мест осуществления предпринимательской деятельности по выявлению осуществления деятельности без оформления трудовых отношений. В 1 полугодии текущего года контрольных мероприятий  по выявлению (снижению) неформальной занятости не проводилось. 
Минтрудом Чувашии было заключено соглашение с администрацией Красноармейского района о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости в 2020 году и установлен контрольный показатель из расчета 431 человек. На 01.07.2020 г. выявлено и трудоустроено 131 человек, что составляет 30,39 % к контрольному показателю. 

Численность населения Красноармейского района составляет 13849 человек  (по данным Чувашстата по состоянию на 01.01.2019). Численность трудоспособного населения по нашему району составляет 7097 человек, численность экономически активного населения – 6273 человек. Среднесписочная численность работников всех организаций района (отчисляющих налоги в бюджет района) на 01 июля 2020 года составляет 2559 человек, из них численность занятых в малом и среднем предпринимательстве, включая индивидуальных предпринимателей – 1434 человек.  

В центре занятости населения Красноармейского района на 01.07.2020 потребность в работниках зарегистрировано в количестве 255 вакантных мест.  Уровень зарегистрированной безработицы на 01.07.2020 составляет 3,64 %. Безработные, состоящие на учете в центре занятости – 258 человек.
В целях  обеспечения временной занятости населения в 2020 году в районе выделено 190 000,00 рублей на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.  Вопрос о создании рабочих мест для организации временных общественных работ на базе муниципальных предприятий и организаций планируется рассмотреть на ближайшем заседании Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики.
Работа по снижению неформальной занятости продолжается.

