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Администрацией Красноармейского района совместно с МИ ФНС № 7 по Чувашской Республике проводится целенаправленная работа по выявлению и снижению неформальной занятости, повышению доходов консолидированного бюджета, своевременности и полноты выплаты заработной платы. 
Организации  Красноармейского района, имеющие задолженность по выплате заработной платы,  выплачивающие заработную плату ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленной в Чувашской Республике,   ниже среднеотраслевого уровня по Чувашской Республике, рассматриваются  на заседании  Межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов консолидированного бюджета Красноармейского района Чувашской Республики, своевременности и полноты выплаты заработной платы. В 2020 году проведено всего 9 заседаний, на которых заслушано 51 организация и  индивидуальных предпринимателя из 65 приглашенных, из них: выплачивающих заработную плату ниже среднеотраслевого уровня – 24, выплачивающих заработную плату ниже МРОТ, установленного в Чувашской Республике - 9, имеющих задолженность по налогам и сборам – 33. В организациях всех форм собственности, расположенных на территории района, задолженность по заработной плате отсутствует. 
Межведомственной комиссией по вопросам социально-экономического развития и занятости населения Красноармейского района в целях выявления неформальной занятости проводится работа по проведению осмотров мест осуществления предпринимательской деятельности. В 2020 году проведено 2 контрольных мероприятия по выявлению (снижению) неформальной занятости, в ходе которых обследовано 9 хозяйствующих субъектов, выявлено 2 признака неформальной занятости.  Рекомендации по оформлению работников в соответствии с трудовым законодательством работодателями выполнены. 
Межведомственной комиссией по вопросам социально-экономического развития и занятости населения Красноармейского района проводится работа с организациями, заключившими муниципальные контракты на строительство (реконструкцию) и ремонт объектов. В 2020 году на заседании Межведомственной комиссии по вопросам социально-экономического развития и занятости населения Красноармейского района заслушано 2 организации по исполнению муниципальных контрактов в части перечисления фонда оплаты труда в соответствии с актами выполненных работ. В адрес Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике направлено 27 контрактов для анализа поступлений НДФЛ от подрядных организаций по вышеуказанным контрактам.  Ведется активная работа  с организациями, с которыми заключены муниципальные контракты, зарегистрированными за пределами района,   по открытию обособленных подразделений.
Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики заключено соглашение с администрацией Красноармейского района о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости в 2020 году и установлен контрольный показатель из расчета 264 человек. В 2020 году выявлено и трудоустроено 414 человек, что составляет 156,8 % к контрольному показателю.
 Администрацией Красноармейского района проводится информационная компания в печатных, электронных и телевизионных средствах массовой информации для населения и работодателей с целью формирования негативного отношения к неформальной занятости. В 2020 году на официальном сайте района размещено 9 публикаций о результатах проведенных заседаний. В целях активизации работы по легализации трудовых отношений, защиты интересов граждан от недобросовестных работодателей (наличии фактов трудоустройства без письменного оформления трудовых отношений, невыплаты заработной платы или выплаты «в конвертах») администрацией Красноармейского района открыты телефоны «горячих» линий. В Прокуратуре Красноармейского района организована горячая линия  по вопросам противодействия «серому рынку труда» (выдача заработной платы в конвертах, выполнение работы без заключения трудового договора и т.п.).  
Работа в данном направлении будет продолжена.  

 


