Информация о  мерах по снижению неформальной занятости
в Красноармейском районе  за 2019 год
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Администрация Красноармейского района Чувашской Республики представляет информацию о реализации планов мероприятий, направленных на  снижение неформальной занятости  в Красноармейском районе Чувашской Республики.
Администрацией района совместно с МИ ФНС № 7 по Чувашской Республике проводится целенаправленная работа по сокращению неформальной занятости и легализации трудовых отношений. Межведомственной комиссией по вопросам социально-экономического развития и занятости населения Красноармейского района Чувашской Республики за 1 полугодие 2019 год проведено 10 заседаний, на которых заслушано 70 организаций индивидуальных предпринимателей из 99 приглашенных, из них 40 -  выплачивающих заработную плату ниже среднеотраслевого уровня, 13 - имеющих задолженность по налогам и сборам. Организации, выплачивающие заработную плату ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленной в Чувашской Республике, отсутствуют. Проведено 3 контрольных мероприятий по выявлению (снижению) неформальной занятости, в ходе которого проверено 27 объектов, выявлено 6 фактов нарушений. 
На заседаниях Межведомственных комиссий работодателям рекомендовано соблюдать трудовое законодательство, довести заработную плату до среднеотраслевого уровня по Чувашской Республике,  официально трудоустроить работников. Согласно рекомендованным срокам организации представляют  в межведомственную комиссию и Межрайонной ИФНС России № 7 по ЧР информацию о фонде оплаты труда, количестве работников и средней заработной плате до и после проведения по налогам и сборам. Организаций, выплачивающих заработную плату ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленной в Чувашской Республике заседания Межведомственной комиссии.
Минтрудом Чувашии было заключено соглашение с администрацией Красноармейского района о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости в 2019 году и установлен контрольный показатель из расчета 539 человек. На 01.07.2019 г. выявлено и трудоустроено 276 человек, что составляет 51,2 % к контрольному показателю. 
В центре занятости населения Красноармейского района на 01.07.2019 потребность в работниках зарегистрировано в количестве 335 вакантных мест.  Уровень зарегистрированной безработицы на 01.07.2019 составляет 0,86%,  что выше среднереспубликанского (0,75%). Безработные, состоящие на учете в центре занятости – 63 человека.
Численность населения Красноармейского района составляет 14078 человек  (по данным Чувашстата по состоянию на 01.01.2018). Численность трудоспособного населения по нашему району составляет 7334 человек. Среднесписочная численность работников всех организаций района (отчисляющих налоги в бюджет района) на 01 июля 2019 года составляет 2566 человек, из них численность занятых в малом и среднем предпринимательстве, включая индивидуальных предпринимателей – 1465 человек. Лиц, уезжающих за пределы республики без официального трудоустройства, составляет 703 человека, с официальным трудоустройством – 3272 человека.
В органах социального обслуживания по уходу за пожилыми людьми оформлено 40 человек не пенсионного возраста.
В ходе подворного обхода самозанятых граждан насчитывается порядка 221 человек.
Работа по снижению неформальной занятости и легализации трудовых отношений продолжается.


      
Глава администрации
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