 
 
Информация о  мерах по снижению неформальной занятости
в Красноармейском районе  за 2019 год

Численность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2020 года — 40 человек, уровень регистрируемой безработицы –0,54% от численности экономически активного населения, что выше среднереспубликанского уровня (0,69%).
Организации – неплательщики налогов в бюджет рассматриваются на заседаниях межведомственных комиссий.  За 2019 год проведено 25 заседаний, на которых заслушано 112 организаций индивидуальных предпринимателей из 160 приглашенных. Проведено 7 контрольных мероприятий по выявлению (снижению) неформальной занятости, в ходе которого проверено 52 объекта, выявлено 56 фактов нарушений. 
За 2019 год выявлено и трудоустроено 546 человек, что составляет 101,3% к контрольному показателю (539 чел.). Численность населения района составляет 13963 человек  (по данным Чувашстата в среднем за 2018 год). Численность трудоспособного населения по нашему району составляет 7334 человека. Среднесписочная численность работников всех организаций района (отчисляющих налоги в бюджет района) за 2019 год составил 2559 человек, из них численность занятых в малом и среднем предпринимательстве, включая индивидуальных предпринимателей – 1513 человек. Выезжающих за пределы республики без официального трудоустройства составляет 703 человека (при з/п 15,0 тыс. руб. в год теряется около 10,7 млн. рублей НДФЛ). Официально  трудоустроенных работающих за пределами района– 3272 человека (в год теряется около 50 млн. рублей НДФЛ при з/п 15,0 тыс. рублей).

