Отчет о деятельности финансового отдела

администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики 
за 2022 год
            В соответствии со статьей 6 Бюджетного кодекса Российской Федерации органом местных администраций муниципальных образований, осуществляющим составление и организацию исполнения местного бюджета, является финансовый орган муниципального образования.

Финансовый отдел администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики (далее финансовый отдел администрации) – является структурным подразделением администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики, финансовым органом управления в сфере единой финансовой, бюджетной, налоговой политики в Красноармейском муниципальном округе Чувашской Республики (далее – Красноармейский муниципальный округ), осуществляющим нормативно - правовое регулирование на основании и во исполнение Конституции Российской Федерации, Конституции Чувашской Республики, федеральных законов и законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Президента Российской Федерации и Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации и Кабинета Министров Чувашской Республики, Устава и нормативно-правовых актов Красноармейского муниципального округа в финансовой сфере, включая бюджетную, налоговую сферу, координирующим в этой сфере деятельность иных органов местного самоуправления Красноармейского муниципального округа организующее формирование и исполнение бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики, разработке и организации единой финансовой, бюджетной и налоговой политики, участвующее в разработке прогнозов социально-экономического развития Красноармейского муниципального округа, осуществляющее финансирование распорядителей и получателей средств местного бюджета, осуществляющее иные полномочия в соответствии с Уставом Красноармейского муниципального округа. Финансовый отдел администрации имеет статус юридического лица, самостоятельный баланс, гербовую печать, штампы. Штатная численность муниципальных служащих отдела – 9 человек объединяет сектор бюджетной политики, сектор учета, отчетности и платежей, сектор финансового контроля.
Финансовый отдел администрации подотчетен главе администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики, в вопросах обеспечения проведения единой финансовой и бюджетной политики - Министерству финансов Чувашской Республики. 
Отдел в своей работе взаимодействует с ОМСУ Красноармейского муниципального округа, Управлением Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике (ФНС), УФК по Чувашской Республике и его территориальным отделом № 15, с предприятиями и организациями муниципального округа, с Министерством финансов Чувашской Республики, другими органами исполнительной власти Чувашской Республики, структурными подразделениями администрации Красноармейского муниципального округа. Работа финансового отдела администрации в 2022 году осуществлялась в соответствии с планом контрольно - экономической работы на 2022 год, утвержденным начальником отдела по согласованию с главой администрации Красноармейского муниципального округа.
 Приоритетными направлениями деятельности финансового отдела администрации в 2022 году являлись:

- разработка и реализация единой политики в области финансов, бюджетов и налогов на уровне Красноармейского   муниципального округа;

-осуществление руководства организацией муниципальных финансов в Красноармейском муниципальном округе, выработка единой финансовой, налоговой и бюджетной политики, организация финансовых взаимоотношений в районе, обеспечивающих развитие и совершенствование рынков, укрепление экономического потенциала Красноармейского муниципального округа, повышение качества жизни населения;

- разработка основных направлений налоговой и бюджетной политики, использование налогов в качестве стимулирующего и регулирующего инструмента для развития предпринимательской деятельности, повышения устойчивости доходной части бюджета Красноармейского муниципального округа;
- обеспечение долгосрочной сбалансированности бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики;
- повышение эффективности производимых расходов и гарантированное исполнение действующих расходных обязательств Красноармейского муниципального округа;

- повышение эффективности функционирования системы органов местного самоуправления Красноармейского муниципального округа и подведомственных им учреждений;
- совершенствование бюджетной системы в Красноармейском муниципальном округе; 

- концентрация финансовых ресурсов Красноармейского муниципального округа на приоритетных направлениях социально-экономического развития Красноармейского муниципального округа;

- разработка проекта бюджета Красноармейского муниципального округа и обеспечение исполнения его в установленном порядке, составление отчета об исполнении бюджета Красноармейского муниципального округа;

- участие в работе по реализации единой политики в сфере формирования финансовых рынков в Красноармейском муниципальном округе;

- осуществление предварительного и текущего контроля за соблюдением бюджетного законодательства при финансировании расходов местного бюджета муниципального округа, в рамках требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, законов Российской Федерации и Чувашской Республики, нормативных и правовых актов органов государственной власти Российской Федерации и Чувашской Республики, нормативных правовых актов Красноармейского муниципального округа, приказов и инструкций Министерства финансов Российской Федерации и Чувашской Республики, Федерального казначейства, финансового отдела администрации;

- осуществление методического руководства по вопросам составления бюджета Красноармейского муниципального округа и отчетов об его исполнении;
           - создание условий для исполнения органами местного самоуправления Красноармейского муниципального округа закрепленных за ними полномочий; 
      - организация исполнения и контроль за исполнением бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики, управление расходами;

  - осуществление внутреннего муниципального финансового контроля.
В соответствии с основными задачами и направлениями деятельности, финансовым отделом администрации в 2022 году выполнены следующие мероприятия:
Своевременно и качественно подготовлен и представлен в Министерство Финансов отчет об исполнении бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики за 2021 год и проект решения Собраний депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики об утверждении отчета об исполнении бюджетов сельских поселений Красноармейского района Чувашской Республики за 2021 год, а также проекты постановлений администрации Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики об утверждении отчетов об исполнении бюджета Красноармейского муниципального округа за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2022 года.
 Подготовлены проекты бюджета Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов с приложением документов и материалов по перечню, утвержденному постановлением Кабинетом Министров Чувашской Республики от 28.03.2008 № 74 и представлены на рассмотрение Собранию депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики Министерство финансов Чувашской Республики для получения заключения на предмет соответствия указанного проекта требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации.

В течение 2022 года с целью качественного исполнения бюджета и всех расходных обязательств Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики разработаны и представлены на рассмотрение  Собрания депутатов Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики два проекта по внесению изменений в бюджет на 2022 год и плановый период на 2023 и 2024 годов, в связи с изменением объемов безвозмездных поступлений из республиканского бюджета, Чувашской Республики а также дополнительным поступлением собственных доходов.

Разработаны и утверждены основные направления бюджетной и налоговой политики в Красноармейском муниципальном округе Чувашской Республики на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.    
В течение всего 2022 года ежемесячно проводились оперативные совещания с специалистами финансового отдела администрации по вопросам анализа исполнения бюджета Красноармейского муниципальное округа, исполнения программы «Повышения эффективности бюджетных расходов», о соблюдении требований Федерального закона № 44-фз от 05.04.2013г. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», и другие текущие вопросы.

Основные показатели исполнения бюджета Красноармейского муниципального округа за 2022 год характеризуются следующими данными:

Исполнение по доходам составило в сумме 559721,3 тыс. рублей или 101,1% к годовым плановым назначениям.  Собственные (налоговые и неналоговые) доходы бюджета Красноармейского муниципального округа исполнены в сумме 150244,9 тыс. рублей, на 105,3% к годовым назначениям, что больше на 13,8% к аналогичному периоду 2021 года. В составе налоговых доходов (127663,8 тыс. рублей) наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц (НДФЛ) 97726,1 тыс. рублей или 76,5%.

Расходная часть бюджета в 2022 году исполнена в сумме 531423,5 тыс. рублей или на 88,7%. Профицит бюджета составил 28297,7 тыс. рублей. Наибольшая часть расходов бюджета была направлена на развитие социальной сферы муниципального округа, только на раздел «Образование» направлены средства на сумму 272062,5 тыс. рублей или 48,6% от всего объема расходов.
 За 2022 год финансовым отделом администрации из-за отсутствия специалиста контрольное мероприятие не проводили.  В течение всего периода всеми специалистами по своим направлениям проводилась текущий финансовый контроль. В течение финансового года велась постоянная работа по отслеживанию состояние расчетов бюджетополучателей, муниципальных учреждений по налогам и сборам и за потребленные энергоресурсы.

 В соответствии с установленными сроками составлены и представлены в срок еженедельная, ежемесячная, квартальная и годовая бюджетная отчетность об использовании средств бюджета Красноармейского муниципального округа в течении всего периода.
 В целях повышения поступления доходов в бюджет Красноармейского муниципального округа Чувашской Республики и своевременности выплаты заработной платы, выявление и устранение неформальной занятости населения, проведены заседания межведомственной комиссии.
По заседаниях межведомственных комиссий заслушаны организация и индивидуальные предприниматели, вынесено протокольные решения. Ведется мониторинг исполнения решений. 
 Финансовым отделом администрации за 2022 год с бухгалтерами централизованной бухгалтерии, обслуживающей муниципальные бюджетные и автономные учреждения и органы местного самоуправления Красноармейского муниципального округа, а также специалистами плановых - учетных служб муниципальных учреждений муниципального округа по различным вопросам проводилась консультативная помощь, в соответствии нормативно правовыми актами по составлению и представлению отчетности и ведению бухгалтерского учета, индивидуально. В течение 2022 года принимали участие на заседаниях различных комиссий, совещаниях, проводимых администрацией Красноармейского муниципального округа и Министерством финансов Чувашской Республики в онлайн режиме.

Начальника финансового отдела администрации 
Красноармейского муниципального округа                                       Л. Г. Владимирова

