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Председательствовал: С.В. Мастьянов – и.о. главы администрации Мариинско-
                                         Посадского района Чувашской Республики.
Заместители председателя комиссии: 
А.Н. Малинин    - начальник отдела специальных программ администрации района; 
А.В. Сапожников  - начальник ОНД и ПР по Мариинско-Посадскому району управления

                                надзорной деятельности и профилактической работы Главного управ-

                                ления  МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии (по согласо-

                                ванию).
Г.В. Бодров         – начальник 34 пожарно-спасательной части 9 пожарно-спасательного 
                                отряда Федеральной противопожарной службы государственной про
                                тивопожарной службы главного управления МЧС России по Чувашской

                                Республике – Чувашии» (по согласованию);

Секретарь комиссии:

                               В.А. Михайлова - главный специалист-эксперт отдела специальных

                программ администрации района;
Присутствовали члены комиссии: О.И. Тихонова, С.В. Арсентьева, Ф.Ф. Зейнетдинов, 

                               В.З. Сергеев, А.А. Итальев, Д.В. Бильтяева, Ю.А. Попов,
                               Н.П. Михайлов, С.И. Васильев, Р.В. Почемов, С.Л. Трофимова, 
                               А.А. Иванов, Д.Ю. Ямуков,  Н.С. Фадеев, В.Л. Уланкова.
Приглашенные: Главы Мариинско-Посадского городского и сельских поселений 

                              Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, руководители ре
                              сурсоснабжающих компаний
1. О ходе подготовки образовательных учреждений в районе к 
новому 2022/2023 учебному году. 
(С.В. Арсентьева)

Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Мариинско -  Посадского района Чувашской Республики решила:
1.1. Принять к сведению доклад заместителя главы администрации - начальника отдела образования и молодежной политики С.В.Арсентьевой и выступления участников заседания,  приглашенных о ходе подготовки образовательных учреждений в районе к новому 2022/2023 учебному году. 

1.2. Рекомендовать заместителю главы администрации-начальнику отдела образования и молодежной политики Мариинско Посадского района (С.В. Арсентьевой):

- повысить персональную ответственность должностных лиц за соблюдение правил пожарной безопасности, противопожарного режима и санитарно - эпидемиологических норм и правил;

         - провести среди руководителей и работников учреждений образования дополнительные инструктажи, направленные на профилактику пожаров, в том числе по соблюдению и поддержанию в исправном состоянии основных средств пожарной безопасности;

          - провести в сентябре 2022 г. во всех образовательных организациях месячник на тему: «Пожарная безопасность» 
        (до 07.10.2022 г. представит отчет в отдел специальных программ);

        - организовать периодические (не менее 1 раза в квартал) тренировки по эвакуации людей в случае пожара или другой чрезвычайной ситуации (с предоставлением фотоотчета в отдел специальных программ);

        - активизировать работу по пропаганде пожарной безопасности среди учащихся;

        - разработать дополнительные мероприятия по приведению объектов образования в соответствие с требованиями пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологических норм и правил; 

        - обновить и дооборудовать в каждой образовательной организации уголки, стенды по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

        - обеспечить с целью оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации и пожары вывод сигнала о срабатывании автоматических установок противопожарной защиты образовательных организаций в места с круглосуточным пребыванием дежурного персонала;

       - организовать работу по замене приборов систем противопожарной защиты (пожарная сигнализация, систем оповещения людей о пожаре) в случае истечения их срока службы.

        Использование учащимися светоотражателей при движении в образовательные учреждения и обратно в темное время суток.

        Обсудить на совещаниях  вопросы подготовки школьных автобусов, провести дополнительное обследование маршрутов движения школьных автобусов с привлечением инспекторов ГИБДД.

         Проверить сроки хранения медикаментов в медицинских кабинетах в образовательных учреждениях и привести их в соответствие с требованиями.

        Провести замер изоляций электрооборудования в образовательных учреждениях.

        Принять меры по обеспечению:

- классов соответствующей мебелью, а пищеблоков образовательных организаций современным холодильным и технологическим оборудованием; 

- школьников качественным и безопасным питанием в соответствии с современными требованиями; 

- пищеблоков образовательных организаций обученным квалифицированным персоналом.
  - при достижении системой пожарной сигнализации предельного состояния (срока службы) принять меры к созданию новой системы с учетом действующих требований пожарной безопасности. Автоматические установки пожаротушения и пожарной сигнализации должны мотивироваться в зданиях и сооружениях в соответствии с проектной документацией, разработанной  и утвержденной в установленном порядке (ч.1 ст.83 Федерального закона от 22 июля 2008 г. №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»).
1.3.Рекомендовать главам администраций г.Мариинский - Посад  и сельских поселений и руководителям организаций образования: 

В целях обеспечения пожарной безопасности, своевременного реагирования на возможные пожары, загорания и другие чрезвычайные ситуации в образовательных организациях района, расположенных за пределами нормативного времени прибытия пожарных подразделений, создать на указанных территориях в первоочередном порядке подразделения добровольной пожарной охраны, проверить противопожарные гидранты, противопожарные водоемы на работоспособность; 

обеспечить комплексную безопасность в образовательных организациях в период проведения «Дня знаний»;

Взять на контроль выполнение предписаний, выданных отделением надзорной деятельности и профилактической работы по Мариинско-Посадскому району УНД И ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии, и обеспечить соблюдение противопожарного режима на подведомственных объектах.
II. О принимаемых мерах по обеспечению комплексной безопасности на избирательных участках в период подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления на территории Мариинско-Посадского района Чувашской Республики в Единый день голосования 11 сентября 2022 года (обеспечение  пожарной безопасности и резервными источниками электроснабжения избирательных комиссий и помещений для голосования)

( Н.В. Давыдова, Г.Н. Щербакова)
             Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Мариинско -  Посадского района Чувашской Республики решила:
            2.1.Принять к сведению доклад  Н.В. Давыдовой – председатель  Мариинско-Посадской Территориальной избирательной комиссии и Г.Н. Щербаковой  - управляющий делами - начальник отдела организационной работы о принимаемых мерах по обеспечению комплексной безопасности на избирательных участках в период подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления на территории Мариинско-Посадского района Чувашской Республики в Единый день голосования 11 сентября 2022 года (обеспечение  пожарной безопасности и резервными источниками электроснабжения избирательных комиссий и помещений для голосования).
           2.2. Главам администраций городского  и сельских поселений:

- в полном объеме обеспечить выполнение требований Инструкции о мерах пожарной безопасности в помещениях для голосования и участковых избирательных комиссий;

- продолжить встречи  с населением по вопросам пожарной безопасности с участием сотрудников ОНД и ПР по Мариинско-Посадскому району УНД и ПР Главного управления МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии, 34 ПСЧ 9 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии», отдела специальных программ, местного отделения ВДПО.

- обеспечить возможность забора воды из источников наружного водоснабжения.

- необходимо  предусмотреть наличие и исправность резервных источников (с проведением тренировок по отработке действий при отключении электроснабжения) для зданий и помещений, где будут размещены участковые избирательные комиссии.

III. О ходе подготовки системы энергетики и объектов ЖКХ 

к устойчивой работе в осенне-зимний период 2022/2023 года
(Н.П.Михайлов, В.Н. Иванов, В.В. Албутов)
              Заслушав и обсудив доклады и выступления участников заседания, комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Мариинско -  Посадского района Чувашской Республики решила:
            3.1. Принять к сведению доклад руководителя МУП ЖКУ Мариинско-Посадского городского поселения Н.П. Михайлова, руководителя МУП ЖКУ Шоршелского сельского поселения В.Н. Иванова, руководителя ООО «Эк «Котельная» В.В. Албутова о ходе подготовки системы энергетики и объектов ЖКХ к устойчивой работе в осенне-зимний период 2022/2023 года.

Рекомендовать:

            3.2. Главам администрации городского и сельских поселений, руководителям организаций:
В целях предупреждения и ликвидации возможных аварийных и чрезвычайных ситуаций, обеспечения безопасности людей, устойчивого функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения, защиты населения на территории Мариинско-Посадского района в осенне-зимний период 2022/2023 года:

- провести обследование кровли и несущих конструкций зданий и сооружений с привлечением коммунальных служб;

- до установления снежного покрова обеспечить завершение работ по ремонту кровли, замене изношенных несущих конструкций зданий и сооружений и последующий мониторинг за состоянием жилого фонда, объектов экономики и инфраструктуры;

- организовать и довести до сведения каждого жителя района информацию о функционировании номеров телефонов «01» и «112», предназначенных для вызова населением спасательных служб и обеспечения экстренного реагирования на возникающие аварийные и чрезвычайные ситуации. 
в порядке подготовки объектов экономики и социальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду 2022/2023 года обеспечить:
а)
теплоизоляцию верхней разводки отопления;

б)
содержание входных дверей на чердачные помещения в закрытом состоянии, исключающем доступ в них посторонних лиц;

установить рекомендуемые МЧС России информационные стенды по пожарной безопасности в местах массового пребывания людей, торговых и развлекательных центрах, у зданий общежитий, административных и общественных зданий, многоквартирных жилых домов;

-  провести подворный обход по проверке противопожарного состояния 

личных хозяйств, в том числе, газового оборудования и печей. Особое внимание уделить неблагополучным семьям и семьям, имеющим малолетних детей. Взять на учет места проживания одиноких, престарелых граждан, лиц, злоупотребляющих спиртными напиткам;

- провести работу по приведению противопожарного водоснабжения в надлежащее состояние (оборудование пирсов, установке указателей, ремонт гидрантов и пожарных водоемов);


- принять меры по усилению противопожарной  профилактической  деятельности в жилом секторе, сельхозпредприятиях и на объектах с массовым пребыванием людей, активизировать противопожарную пропаганду среди населения;


- оказывать помощь социально обслуживаемым гражданам в ремонте печного отопления и электропроводки, по соответствующим программам социальной помощи и т.п. Особое внимание уделить ветеранам  и участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а также приравненных к этим категориям граждан;


- обеспечить беспрепятственный проезд и доступ пожарной и специальной техники к жилым домам, зданиям и сооружениям, к местам размещения колодцев с пожарными гидрантами и очистку этих мест от мусора и снега;


- информировать население о принимаемых решениях по обеспечению пожарной безопасности всеми доступными способами.

 создать резервы материально-технических ресурсов для оперативного устранения возможных аварий на объектах ЖКХ, ТЭК и социальной сферы;

разработать схемы электроснабжения объектов жизнеобеспечения в соответствии с их категорией;

обеспечить автономными источниками питания социально значимые объекты и объекты жизнеобеспечения;

принять меры по погашению задолженности предприятий жилищно-коммунального хозяйства перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов;
3.3. Отделу градостроительства и развития общественной инфраструктуры совместно с  руководителями организаций, осуществляющим эксплуатацию жилых помещений: 
- провести все подготовительные работы в многоквартирных домах по подготовке к отопительному сезону.

3.4.Информацию представить в отдел специальных программ администрации Мариинско–Посадского района (срок - до 16 сентября 2022 года) на электронный адрес: marpos_go@cap.ru
            3.5. Отделу специальных программ: в целях обеспечения своевременного реагирования на возможные происшествия и аварийные ситуации в осенне-зимний период 2022/2023 года, принятия своевременных и  эффективных решений по минимизации последствий происшествий, ликвидации аварийных и чрезвычайных ситуаций, провести корректировку плана действий по ликвидации возможных аварийных и чрезвычайных ситуаций, связанных с обрушением кровли и несущих конструкций, паспорта территории Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, в ходе которой уточнить:
- состав сил и средств, привлекаемых к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, места их базирования, порядок оповещения и сбора личного состава, пункты сбора и маршруты выдвижения к ним, организацию связи и управления.

             3.6. Отделу образования и молодежной политики администрации Мариинско-Посадского района:

- оформить необходимую документацию для получения лицензии на отопление образовательных учреждений;

            до 20 сентября 2022 г.;
- обеспечить проведение в ноябре 2022 года в образовательных учреждениях района открытых уроков, сочинений на тему: «Безопасность», конкурса рисунков и (или) соревнований посвященных памяти Эльбарусовской трагедии. 


- организовать обход неблагополучных семей и семей, имеющих малолетних детей.


3.7. БУ ЧР «Мариинско-Посадское лесничество» Минприроды Чувашии совместно с электрическими сетями СПО филиала ПАО «Россети Волга» - «Чувашэнерго»:


- произвести опиловку деревьев создающих угрозу воздушной линии электропередачи и безопасности жизни людей.
IV. О состоянии пожарной безопасности на территориии

Мариинско-Посадского района
(О.Н. Мартьянова, В.З. Сергеев)
             Заслушав и обсудив доклад и выступления участников заседания, комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Мариинско -  Посадского района Чувашской Республики решила:
            4.1.Принять к сведению доклад О.Н. Мартьяновой – главы Карабашского сельского поселения и В.З.Сергеева – и.о. главы администрации Мариинско-Посадского городского поселения о состоянии пожарной безопасности на территории Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.
            4.2. Главам сельских поселений, в которых функционирует муниципальная пожарная охрана:

- обеспечить надлежащее отопление боксов, в которых размещена техника муниципальной пожарной охраны.
- в кротчайшие сроки провести ремонт пожарных гидрантов, пожарных водоемов;
- оборудовать водонапорные башни устройствами для забора воды в летнее и зимнее время (п.95. правил пожарной безопасности ППБ 01-03);
-    ежемесячно проводить проверки состояния источ​ников противопожарного водоснабжения и своевременно сообщать о неисправностях  в 34 ПСЧ 9 ПСО ФПС  ГПС ГУ МЧС России по Чувашской Республике –Чувашии.
4.3. Главе Октябрьского  сельского поселения рекомендовать:
-  принять на работу водителя пожарной машины муниципальной пожарной охраны.

до 25 сентября 2022 г проинформировать председателя КЧС и ОПБ.
4.4. Главе Кугеевского сельского поселения рекомендовать:
- рассмотреть вопрос о создании добровольной пожарной команды на территории Кугеевского сельского поселения до 01 января 2023 г. 
И.о. главы администрации  Мариинско-Посадского

района Чувашской Республики,
председатель комиссии ЧС и ОПБ                                                                        С.В. Мастьянов 
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С.нт.рвёррии хули











