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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к прогнозным  показателям социально-экономического развития Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 
2024 и 2025 годов.

Прогноз основных параметров социально-экономического развития Мариинско-Посадского муниципального округа   Чувашской Республики  на 2023 год и на плановый период  2024 и 2025 годов разработан на основе анализа социально-экономического развития   Мариинско-Посадского района  за 2020-2021 годы, оценке развития в 2022 году  и перспективах дальнейшего развития  в прогнозируемом  периоде 2023-2025 годах.
Основными ориентирами социально-экономического развития Мариинско-Посадского муниципального округа в прогнозируемом периоде является создание основ стабилизации и развития экономики и агропромышленного комплекса, повышение инвестиционной привлекательности Мариинско-Посадского муниципального округа, развитие городской и сельской поселенческой инфраструктуры, увеличению доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения.
Показатели Прогноза сформированы в двух вариантах на основе информации, представленной участниками разработки прогноза (структурными подразделениями Администрации Мариинско-Посадского района) по соответствующим сферам, а также официальных данных органов государственной статистики.
Основные параметры социально-экономического развития Мариинско-Посадского муниципального округа на период  2023-2025 годов разработаны на вариантной основе. Основные параметры прогноза разработаны в двух вариантах:
I вариант – предполагает сохранение положительной динамики развития экономики, но вместе с тем разработан исходя из менее благоприятного сценария социально-экономического развития.
II вариант – отражает более быстрое восстановление экономики и рассматривается как основной.
В целях минимизации угроз несбалансированности бюджета Мариинско-Посадского муниципального  округа предлагается для разработки параметров консолидированного бюджета Мариинско-Посадского муниципального округа  взять за основу базовый вариант (2 вариант), т.е. наиболее реалистичный вариант развития экономики Мариинско-Посадского муниципального округа, что позволит повысить точность бюджетного планирования.

         1.Население. 

           По данным  Территориального  органа  Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике численность постоянного населения Мариинско-Посадского района на 1 января 2022  года составила  20455 человек, среднегодовая численность за 2021 год составила 20671 человек. За 2021 год численность населения сократилась на 395 человека, или на 0,98 %. Численность населения в трудоспособном возрасте на 01.01.2022 года составила 10,75 тыс. человек или 52,55 % от общей численности населения, численность населения старше трудоспособного возраста на 01.01.2022 года составила 6,25  тыс. человек или 30,57 % от общей численности населения. Общий коэффициент рождаемости в 2021 году составил 6,4 %  на 1000 человек населения. Причины снижения числа рожденных детей обусловлена совокупностью причин: миграция семей молодого и среднего возраста, не желание рождения второго и более детей в связи с финансовыми возможностями семьи. 
          Демографическая ситуация в районе характеризуется следующими данными: в январе -августе  2022 года  по сравнению с январем-августом  2021 года число родившихся (без мертворожденных) в Мариинско-Посадском районе уменьшилось на 8 человек, или на 8 %, число умерших- на 41 человек, или на 14,5 %. Число умерших превысило число родившихся в 3,0 раза(в целом по республике -1,6 раза).
          Показатель рождаемости в расчете на 1000 человек населения в январе-августе  2022 года составил 6,0 (в целом по республике-8,5), смертности-17,8 (в целом по республике -13,3).
           В январе-августе 2022 в районе число зарегистрированных в органах ЗАГС браков составила 68, число разводов - 43. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года число браков увеличилось на 1, или на 1,5 % , число разводов -на 11, или на 20%.
           Миграционная убыль в январе-августе 2022 года составила 122 человека против 84 человек в январе-августе  2021  года. По прогнозной оценке в 2022 году численность населения будет снижаться  по причине миграционного оттока, высокой смертности и низкой рождаемости. 
           Главными причинами миграционного оттока экономически активного населения являются  отсутствие  работы и сокращение рабочих мест на основных предприятиях города, низкая заработная плата в организациях.
   В периоде 2023-2025 годов численность постоянного населения района спрогнозирована в положительной динамике – снижение  численности населения  компенсируется увеличением  рождаемости, миграционным приростом населения и продолжительности жизни.
   Общий коэффициент  смертности стабилизируется  на уровне 17,8 по оценке 2022 года  и  15,8 на период до 2025 года. 
           Одним из важных аспектов остается проблема старения населения и сокращения численности населения в трудоспособном возрасте. Привлечение молодых специалистов в район  возможно  при  условии  гарантированного достойного заработка  и  решения жилищного вопроса. 
           Задачи по улучшению демографической ситуации будут решаться через реализацию мероприятий муниципальных программ, направленных на улучшение качества жизни населения.
   Так, в рамках национального проекта «Демография» и регионального проекта в «Спорт – норма жизни»  построена  спортплощадка  ГТО на сумму 400,0 тыс. рублей. Площадь спортивной площадки составляет 315 квадратных метров и оборудована физкультурными комплексами, турниками, брусьями, баскетбольным щитом с кольцом, уличными тренажерами на сумму 1 778,2 тыс. руб. Площадка доступна для всех желающих.
    Благодаря участию региона в реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» в г. Мариинский Посад завершается строительство открытого стадиона широкого профиля с элементами полосы препятствий. Центральное место современного уличного спортивного объекта займет футбольное поле с искусственным газоном размером 110x70 метров. Эксплуатировать стадион будет муниципальная Детско-юношеская спортивная школа «ФСК «Мариинский» имени Елены Николаевой».



             2. Производство товаров и услуг.
Обрабатывающее  производство, производство и распределение  электроэнергии, газа  и воды.
  В соответствии с программой Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «Социально-экономическое развитие Мариинско-Посадского района Чувашской Республики  на 2020 – 2025 гг.»  намечена реализация ряда инвестиционных проектов, которые позволят создать новое и развить имеющееся производство. Прогнозная оценка 2023-2025 годов проведена исходя из намеченных темпов роста производства предприятий обрабатывающего производства - ООО «Хлебокомбинат Марпосадский», ЗАО «Марпосадкабель»,  ООО «Маслозавод», ООО «Вител»,  производства и распределения электроэнергии, газа и воды» ООО ЭК  «Котельная».
  В январе-сентябре 2022 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных  работ и услуг собственными силами по видам деятельности «Обрабатывающие производства», «Обеспечение  электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение, «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» (по организациям не относящимся  к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек)  составил 1118,6 млн. рублей, что в действующих  ценах на 3,8 % больше  по сравнению с соответствующим периодом   предыдущего года.

2.1. Сельское хозяйство.

Одним из основных направлений  развитий района  является  сельское хозяйство. В 2022 году вся посевная площадь составила 13622,4 га, что составляет 100 % к  уровню прошлого года, в том числе  зерновых  и зернобобовых  культур соответственно 8495 га, или 98,0 %. Валовой сбор зерна во всех категориях хозяйств (по оперативным данным) составил 24269 тонн зерна,  что составляет 184,4 % к уровню прошлого года. Средняя урожайность по району составила 28,8 ц/га.  Под  урожай  2023 года  посеяно  озимых культур 2125 га (3550 га – 2021 год).  Осенняя подготовка почвы  к севу яровых культур  проведена на  площади 2545 га или  100 % к уровню  прошлого года.
В  сельхозорганизациях района и К(Ф)Х сохранилась тенденция – по увеличению  производства  молока и мяса. Так,  за 9 месяцев 2022 года мясо произведено 830 тонн. Валовой надой молока составил 9710  тонн, соответственно 106 %. 
Продуктивность дойных коров в сельхозорганизациях  и К(Ф)Х  за 9 месяцев т.г. составил  5329 кг. В ООО «Смак-Агро» на 1 фуражную корову надой молока 7681 кг. На сегодняшний день надой  молока  на 1 корову в ООО «Смак-Агро» составляет 24,0 кг.
В отрасли животноводства сохраняется положительная динамика повышения объёма производства животноводческой продукции. Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий за 9 месяцев т.г. по сравнению с уровнем прошлого года на этот период выросло на 106%  и составило 5973 голов, в том числе в сельскохозяйственных организациях и в крестьянских (фермерских) хозяйствах  - составило 2770 голов. 
За этот период поголовье дойного стада в хозяйствах всех категорий составило 2703  голов, что составляет 103,6% к уровню прошлого года
По оценке 2022 года показатель объема сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий составит 1305,51 млн. рублей (индекс производства – 119,52 %), в 2023 году –  1325,40 млн. рублей (индекс производства – 120,54 %), в 2024 году – 1334,84 млн. рублей (индекс производства – 122,56 %).
Увеличение объема производства  растениеводческой продукции сегодня возможно только  при введении в севооборот неиспользуемых земель  района. В 2022 году в районе введено в оборот 157 га неиспользуемых земель. В районе остается еще неосвоенными более 2 тыс. га неиспользуемых земель. Основная площадь необрабатываемых земель сельхозназначения  находятся в Аксаринском и  Приволжском сельских поселениях района.
 Также увеличение объемов производства животноводческой  продукции возможно на основе привлечения инвестиций, модернизации материально-технической базы животноводства и улучшения качества стада. 
В хозяйствах всех категорий в 2022-2025 годах ожидается увеличение производства зерна, картофеля, овощей, стабилизация  и увеличение поголовья скота, и недопущение спада  производства молока, мяса.
           Гражданам района,  ведущим личное подсобное хозяйство,  и зарегистрированным как самозанятые, из бюджета различного уровня выплачено субсидии  на сумму    847 140,00 рублей.
  По оценке  2022 года  показатель объема  сельскохозяйственной  продукции в хозяйствах всех  категорий составит 1308,1 млн. рублей (индекс производства – 101,4 %),  к  2026 году – 1668,31 млн. рублей (индекс производства – 117,2 %)










2.2. Строительство.

Объем работ, выполненных по виду деятельности  «Строительство»  в январе-сентябре 2022 года  составил в сумме 124,2 млн.рублей, или 179,5 %  к январю-сентябрю 2021 года. 
За  январь-сентябрь 2022 года  в  Мариинско-Посадском  районе  введено в действие  11,36  тыс. кв. метров общей площади жилья. За  9 месяцев 2022 года  введено в действие 78 квартир. 
          
3.Торговля  и  услуги населению.
        Потребительский рынок Мариинско-Посадского муниципального округа  в плановом периоде сохранит высокую степень товарного насыщения. Жители муниципального образования обеспечены всеми необходимыми товарами и услугами.       
        По  состоянию  на  01 октября 2022 в районе  функционируют 134 объектов розничной торговли   11  предприятий общественного питания,  26 предприятий бытового обслуживания населения.
         Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности (по организациям не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность  работников которых превышает  15 человек)  Мариинско-Посадского района в январе - сентябре 2021 года  составил 536,1  млн. рублей и по сравнению с январем -сентябрем  2020 года в сопоставимых ценах уменьшился на  0,5 %.
         Оборот общественного питания по организациям  всех видов деятельности (по организациям, не относящимся  к субъектам малого  предпринимательства, средняя  численность работников которых не превышает 15 человек) Мариинско-Посадского района в январе-сентябре 2021 года  составил 2,9 млн. рублей  и  по сравнению с январем-сентябрем 2020 года в сопоставимых ценах уменьшился  на 19,7 %.
 Оборот розничной торговли по оценке в 2023 году составит  638,40  млн. рублей или 101,5 %  к уровню 2022 года в действующих ценах.
Небольшой темп роста оборота розничной торговли обусловлен: - открытием новых магазинов на территории  Мариинско-Посадского района  (торговые центры «Магнит»; - открытием пунктов выдачи заказов: «Wildberies», «Пятерочка», где население получило возможность еще больше приобретать товары не только  в магазинах города Мариинский Посад, еще и через интернет- магазины. 
 При  этом, следует отметить, что деятельность на территории района крупных торговых сетей повлекла за собой снижение количества субъектов малого предпринимательства в розничной торговле.

4. Внешнеэкономическая деятельность. 

Показателей внешнеэкономической деятельности  в районе не имеется.
          5. Малое и среднее предпринимательство.

Субъекты малого предпринимательства  действуют в отраслях экономической деятельности - в обрабатывающем производстве, производстве и распределение электроэнергии, газа и воды, строительстве, оптовой и розничной торговле, транспорт и связь, операции с недвижимым имуществом.
По данным единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – Реестр), ведение которого осуществляется налоговым органом, количество микропредприятий, малых и средних предприятий  по итогам  2022  года  составило 442 единицы  (89,47 % к уровню 2021 года). Снижение показателя произошло в результате исключения налоговым органом из Реестра сведений по микро- и малым предприятиям по причине прекращения их деятельности.     
   В соответствии с программой Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «Социально-экономическое развитие Мариинско-Посадского района Чувашской Республики на 2020 – 2025 г.г.», намечена реализация ряда инвестиционных проектов организациями АО «Марпосадкабель», Октябрьское райпо Чувашпотребсоюза, ООО «Мариинско-Посадский  маслозавод», ООО «Хлебокомбинат Марпосадский», ООО «РУСЭКО органикс», которые позволят создать новое и развить имеющееся производство.  Так,  по оценке 2022 года  среднесписочная  численность работников  предприятий  составит  1,6 тыс. человек, а  по прогнозной оценке  до 2025 года  - 1,81 тыс. человек.  
За январь-сентябрь  2022 года   среднемесячная заработная  плата  работников организаций района  составила  29660,3  рублей.
По  прогнозной оценке  II варианта  к 2025 году будет действовать  492  субъекта малого и среднего предпринимательства с численностью 1,81  тыс.человек, где оборот предприятий составит 1,85 млрд. рублей.
 В число основных задач района включаемых на 2022 год - это совершенствование предпринимательского климата, создание условий для устойчивого развития малого предпринимательства на основе формирования эффективных механизмов его государственной и муниципальной поддержки, а также привлечение  инвестиций.
6.Инвестиции.

Инвестиции  в основной капитал.
 Экономический  рост невозможен без привлечения инвестиций. Сегодняшние инвестиции закладывают основу благосостояния населения в будущем.
Прогноз привлечения инвестиций в основной капитал формировался с учётом освоения капитальных вложений за 2021 год, оценки инвестиционной активности в 2022 году, строительства объектов в рамках реализации инвестиционных проектов, строительства объектов жилищно-коммунальной и социальной инфраструктуры, с учётом исполнения мероприятий муниципальных программ и долгосрочного плана комплексного социально-экономического развития Мариинско-Посадского района. Объём инвестиций в основной капитал  по итогам  2021 года сложился в сумме 116,6 млн. рублей (126,3% к 2020 году).
По итогам 2022 года оценка объёма инвестиций в основной капитал  составила  121,45 млн. рублей, 104,1  %  к  2021 году. В прогнозируемом периоде будет продолжена реализация 18 муниципальных программ по различным направлениям социально-экономического развития. 
В прогнозном периоде по базовому варианту, в условиях постепенного восстановления инвестиционной активности за счёт улучшения финансового состояния организаций и накопления собственного капитала для инвестирования, при стабилизации макроэкономических условий, улучшения ожиданий инвесторов, объём инвестиций в основной капитал  в  2023-2025  годах  составит  от 127,89 млн. рублей  в 2023 году  до 230,64 млн. рублей в 2025 году.
7. Консолидированный бюджет.
         Бюджетная политика - ключевое звено социального -экономического развития муниципального образования. От качества бюджета, запланированных параметров, зависят социальный уровень жизни граждан, и инвестиционные возможности органа местного самоуправления.
          Основными источниками поступлений в местный бюджет являются: налоговые доходы – налог на прибыль, налог на имущество; неналоговые доходы – доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности и доходы от продажи материальных и нематериальных активов. Основным налоговым источником формирования доходной части бюджета Мариинско-Посадского района в 2022 - 2025 годах является налог на доходы физических лиц, земельный налог и транспортный налог.
           Рост заработной платы обусловлен темпами роста экономического развития экономики, а также осуществлением мер по повышению оплаты труда работников бюджетной сферы.   Неналоговые доходы включают в себя арендную плату за земли, доходы от пользования имуществом, доходы от продажи муниципальной собственности. Бюджетная политика Мариинско-Посадского муниципального округа  в 2023 – 2025 годах будет направлена на: − гарантированное исполнение расходных обязательств и сохранения устойчивости бюджета.
-    приоритизацию  бюджетных расходов с учетом необходимости реализации на территории муниципального образования приоритетных проектов и программ по основным направлениям стратегического развития Мариинско-Посадского муниципального округа; − повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе путем нормирования бюджетных затрат и контроля в муниципальных закупках; − обеспечение открытости и понятности бюджетной информации, повышение финансовой грамотности граждан, поддержку и развитие доступных информационно – аналитических ресурсов. Основной целью бюджетной политики на 2023 – 2025 годы является обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики.
         Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского Чувашской Республики по собственным доходам на 1 октября 2022 г.исполнен в объеме  555751,6 тыс. рублей  (71,9 %  от годовых плановых значений), с увеличением к уровню аналогичного периода 2021 года на 147,5% (2021-376816,6 тыс. рублей), в том числе поступление  налоговых доходов на 1 октября т.г составило 761122,9 тыс. рублей с  увеличением к уровню  аналогичного периода 2021 года на 107,8% (2020 г.-70633,9 тыс. рублей).
         Объем безвозмездных поступлений (без учета возврата остатков межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение , прошлых лет) составил 463607,6 тыс. рублей, сростом к уровню аналогичного периода 2020 года на 156,4 % (2021 г.-296332,9 тыс. рублей).  
         Муниципального долга по состоянию на 1 октября 2022 г. по бюджетным кредитам и государственным гарантиям не имеется.
         Расходы по оперативным  на 01 октября 2022 г.составили 551358,7 тыс. рублей (67,6 % от годовых плановых значений), или 129,7%  к аналогичному периоду прошлого года (2021г.-425119,1 тыс. рублей).
          В районе обеспечивается устойчивое функционирование жизнеобеспечивающих отраслей народного хозяйства, финансирование социально значимых расходов.
         
               8. Денежные доходы и расходы населения.

           Уровень жизни населения характеризуется, в первую очередь, уровнем доходов населения, среди которых значительный вес занимает среднесписочная численность и фонд заработной платы.
         Среднесписочная численность и фонд заработной платы на территории Мариинско-Посадского  района включает в себя предприятия  промышленности, сельского хозяйства, транспорта, связи, строительства, торговли и общественного питания, ЖКХ, образования, здравоохранения, культуры и спорта, управления.
          За январь-сентябрь  2022 году среднемесячная заработная плата в расчете на одного работника по крупным и средним предприятиям (по данным статистики) сложилась в сумме 30900,10  рубля  по сравнению с 2021 годом увеличилась на 109,04 %.
          Рост заработной платы, а также улучшение пенсионного обеспечения, усиление адресной социальной поддержки населения обеспечат рост  денежных доходов населения  к  2025 г.
В 2022 году  по сравнению с 2021 годом происходил рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы, стипендий, пенсий и пособий. 
Темп роста номинальной начисленной среднемесячной  заработной платы работников организаций в январе -сентябре 2022 года составил 109,05 %.










9. Труд и занятость. 

          Ситуация  на рынке   труда   в  Мариинско-Посадском   районе  в   целом оценивается как стабильная, угрозы  скачков  безработицы  и  роста  социальной   напряженности   не  прогнозируется.
Среднесписочная численность работающих в организациях Мариинско-Посадского района  за  январь-сентябрь 2022 года составила 1,8 тыс. человек, что на 1,2 %  меньше,  чем в аналогичном  периоде 2021 года. Кроме того, численность внешних совместителей составила 48 человек, выполнявших работы по договорам гражданско-правового  характера-150 человек.      
Среднемесячная заработная плата работающих в крупных и средних  организациях в январе–сентябре  2021 года составила 27353,4   рублей, что выше уровня  соответствующего периода  прошлого года  на 6,81 %.
 По данным Министерства  труда  и социальной защиты Чувашской Республики, на конец сентября  2021 года  в Мариинско-Посадском районе зарегистрировано  в целях подходящей работы  151 не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 132 человека имели статус  безработного. 
 На 1 октября 2021 года уровень зарегистрированной  безработицы  в Мариинско-Посадском районе  составил 1,18 % к численности   населения в трудоспособном возрасте. 
Среднегодовая  численность  занятых в экономике по оценке 2022 года составит 1,938 тыс.человек. Работающее население занято в отраслях экономики: обрабатывающем производстве, сельскохозяйственном производстве, строительстве, оптовой и розничной торговле, общественном питании, транспорте и связи, здравоохранении и социальном обеспечении, в образовании, в малом и среднем предпринимательстве. В связи с намеченными к реализации инвестиционными проектами в 2022-2025 годах ожидается создание дополнительных рабочих мест и увеличение занятости в отраслях экономики.
 Центром занятости населения проводятся мероприятия, направленные на оказание содействия гражданам в поисках работы и снижение уровня безработицы в районе: привлечение безработных граждан на выполнение общественных работ, временное трудоустройство граждан, организация опережающего обучения и повышения квалификации работников, содействие самозанятости граждан, проведение ярмарок вакансий, и другие.
          
          10. Туризм.

Туризм в Мариинско-Посадском районе рассматривается как один из важных механизмов оживления экономики, инвестиционной привлекательности территории. В районе реализуется муниципальная подпрограмма по развитию туризма  до 2024 года. 
Одним из ключевых направлений развития туристической отрасли в Мариинско-Посадском районе является развитие круизного туризма, в том числе качественная организация «Зеленой стоянки» круизных теплоходов на берегу г. Мариинский Посад, включающая оригинальные экскурсионные программы для туристов. 
По территории Мариинско-Посадского района разработано 6 экскурсионно-туристических маршрутов:
1.	«Дорога к звёздам» - автобусно-пешеходный экскурсионный маршрут, связанный с именем лётчика-космонавта СССР А.Г.Николаева. Связывает Мемориальный комплекс летчика-космонавта СССР А.Г. Николаева в с. Шоршелы с памятными местами г. Мариинский Посад, связанными с именем космонавта №3 (здание бывшей лесной школы, в стенах которого А.Николаев учился в лесном техникуме, художественная галерея, ул. Набережная, ул. Николаева, мемориальная доска на современном здании ПГТУ). В 2020 году  музей посетило 12861 человек. Поступления от предпринимательской деятельности составили 244058,84 руб.
2.	«Я покажу вам свой маленький город» - театрализованная экскурсионная программа по г. Мариинский Посад, с пешеходной экскурсией по его исторической части, с посещением Дома купца Соснина, Свято-Троицкого собора, Святого ключа и чудотворной часовни, художественной галереи им.Ю.Зайцева, с театрализованной экскурсией по районному музею купеческо-мещанского быта.
3.	«Паломническая тропа» - православный маршрут для паломников, включающий посещение 4 храмов, 2-х часовен и 2-х святых источников с купальнями.
4.	«Свидание с провинцией» - экскурсионный маршрут с посещением целого ряда населённых пунктов Мариинско-Посадского района и знакомство с интересными туристическими объектами. Среди них музей купеческо-мещанского быта в Мариинском Посаде; творческая мастерская по развитию народных ремесел и производству сувенирной продукции в деревне Вурман-Пилемчи с мастер-классом Татьяны и Ирины Ефимовых. Завершается программа в селе Тогаево посещением гостевого дома «Дом, где вас ждут» семьи Даньковых и их домашнего этнографического музея, дегустацией блюд чувашской национальной кухни, традиционной баней.
5.	«По старым улочкам Посада» - экскурсионно-познавательный маршрут для школьников и учащейся молодёжи по исторической части города Мариинский Посад, которая является комплексом объектов культурного наследия - памятников архитектуры, культуры и истории XVIII – XIX веков, с посещением одного из храмов города и часовни за висячим мостом.
6.	 «Под императорской короной» - маршрут, разработанный в год четырёхсотлетия Дома Романовых, включает в себя знакомство с гербами города Маринский Посад и Мариинско-Посадского района, посещение «Музея геральдики» - творческой мастерской художника-геральдиста В.А.Шипунова, Набережной Мариинского Посада с памятником императрице Марии Александровне, смотровой площадки с видом на Волгу и Государеву гору, театрализованное представление «Здесь государыня быть изволила», поездку на легендарную Государеву гору – одно из семи чудес Чувашии.
Основные туристические объекты и достопримечательности города расположены в исторической части города Мариинский Посад - это памятники истории и культуры XVIII и XIX веков, объекты культурного наследия. Здесь же расположены пункты питания, продажи снаряжения для отдыха (в летнее время).
Город Мариинский Посад посещают в основном граждане России, для них проводится специально подготовленная экскурсионная программа, знакомящая с историей старинного купеческого города, его легендами и преданиями. Продукция местных мастеров народных промыслов, предприятий реализуются в магазинах Октябрьского РАЙПО, сувенирных лавках.
         Мариинско-Посадский район  по праву занимает одну из лидирующих позиций в развитии туризма в Чувашской Республике. Сочетание экологии, удаленности от промышленных центров, живописной природы и большого количества памятных мест, буквально пропитанных историей государства российского, даёт Мариинско-Посадскому району выгодное конкурентное преимущество.                                                                                                
           Ежегодно в Мариинском Посаде устанавливается дебаркадер ПП-2 для приема круизных теплоходов. Именно круизные теплоходы являются в данный момент основным «поставщиком» туристов. Да, исключением стали для круизного туризма в Мариинско-Посадском районе 2020 и 2021 годы. Но для этого есть ряд объективных причин. 2020 – пандемия, в 2021-2022 году – строительство новой набережной. Но и 2020 и 2021 годы пойдут городу на пользу. За этот промежуток времени работниками культуры разработаны ряд маршрутов. Обучено дополнительно 12 экскурсоводов. Таким образом, на данном этапе мы готовы обслужить 3 четырехпалубных теплохода с полной загрузкой одновременно. Это 21-23 группы туристов. 2020 и 2021 годы так же были использованы для ремонтно-реставрационных работ основных туристических объектов. Музей, Дома купцов Сосниных (Здание РДК и Школы искусств), художественная галерея прошли серьезную реставрацию. Отреставрированы фасады, заменена кровля. В Доме купца Соснина в 2021 году отреставрирован купеческий подвал, который до 2019 года был скрыт от глаз под толщей бетона. 
Что же касается сельского туризма на территории Мариинско-Посадского района, то здесь тоже есть целый ряд продвижений. С местным сельхозтоваропроизводителем Мастьяновым С.В. налажен  контакт  и  прорабатывается маршрут к ферме по разведению диких кабанов. Прорабатываются и другие маршруты. 
У Мариинско-Посадского района есть и потенциал промышленного туризма. Этот сектор тоже находится в проработке. На территории Мариинско-Посадского городского поселения находится ряд промышленных производств. На наш взгляд готовых к приему туристов, такие как Марпосадкабель, ООО «ВИТЕЛ», Маслозавод Мариинско-Посадский. 
Специалистом  по туризму по итогам в центре подготовки кадров разрабатывается проект открытия туристско-информационного центра в городе Мариинский Посад. 
Всё это и многие другие факторы помогут успешно реализовать новую концепцию развития туризма, принятую в Чувашской Республике. И достичь показателя в 100 % от собственных доходов бюджета Мариинско-Посадского района. 


Заключение
	
              Реализация мероприятий, направленные на эффективное социально-экономическое развитие Мариинско-Посадского муниципального округа , будет способствовать динамичному развитию инфраструктуры и повышению уровня жизни населения.
            В 2023-2025годах продолжится решение следующих первоочередных   задач:
         1. Повышение инвестиционной привлекательности и конкурентоспособности экономики района за счет проведения активной инвестиционной политики и развития муниципальной правовой базы, способствующей привлечению инвестиций; за счет максимального вовлечения в экономический оборот имеющегося ресурсного потенциала района, повышения эффективности его использования, за счет реализации инфраструктурных проектов, создания условий для развития малого и среднего бизнеса, сельскохозяйственного производства. 
2. Развитие транспортной и инженерной инфраструктуры за счет сохранения и развития транспортной инфраструктуры, модернизации и развития коммунальной инфраструктуры, обеспечивающей привлечение в район инвестиционных ресурсов, повышения энерго-эффективности  на территории Мариинско-Посадского муниципального округа района;
 3. Повышение уровня и качества жизни населения за счет создания условий для развития жилищного строительства, увеличения уровня благоустройства населенных пунктов, обеспечения доступности качественного образования, медицинской помощи, стимулирования экономической активности и повышения занятости населения, создания условий для улучшения доступа населения района к культурным ценностям для развития физической культуры и массового спорта. 
4. Повышение эффективности муниципального управления за счет совершенствования системы муниципальных финансов, повышения эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом.
