Информация об основных результатах деятельности Госслужбы Чувашии по делам юстиции за 2022 год 

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов

Госслужбой Чувашии по делам юстиции проводится антикоррупционная экспертиза всех проектов правовых актов, разработанных ее структурными подразделениями, а также нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, представляемых в Госслужбу Чувашии по делам юстиции на государственную регистрацию.
За  2022 год проведена  антикоррупционная экспертиза 869 правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, представленных для государственной регистрации. Коррупциогенные факторы не выявлены. 
Все проекты нормативных правовых актов размещаются на портале нормативных правовых актов Чувашской Республики regulations.cap.ru. Предложения, поступающие от независимых экспертов, учитываются в ходе проектной работы.

Государственная регистрация ведомственных нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики

Госслужбой Чувашии по делам юстиции подведены итоги работы по государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики за 2022 год.
В 2022 году органами исполнительной власти Чувашской Республики для государственной регистрации был представлен 901 правовой акт.
За указанный период (с учетом поступивших нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики в конце 2022 года) зарегистрировано 864 нормативных правовых акта органов исполнительной власти Чувашской Республики.
Кроме этого, по результатам рассмотрения представленных на государственную регистрацию документов:
возвращено без государственной регистрации - 16 актов;
отказано в государственной регистрации 5 актов.
проведена антикоррупционная экспертиза 869 актов, коррупциогенные факторы не выявлены.

Ведение регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики

Государственной службой Чувашской Республики по делам юстиции Государственной службой Чувашской Республики по делам юстиции продолжается работа по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики, осуществляемая в соответствии с Законом Чувашской Республики от 17 декабря 2008 года № 67 «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики».
По состоянию на 1 января 2023 года в регистр включено:
172 022 муниципальных нормативных правовых акта, из них актуализировано 85 369 муниципальных нормативных правовых актов;
35 933 дополнительных сведения (в том числе, акты прокурорского реагирования, решения судов – 10 948);
проведена правовая экспертиза 24 985 муниципальных нормативных правовых актов по результатам которой выявлено:
5 236 муниципальных нормативных правовых актов, не соответствующих действующему законодательству;
17 973 муниципальных нормативных правовых акта, соответствующих действующему законодательству;
1 776 муниципальных нормативных правовых актов, принятых с нарушением правил юридической техники.
Экспертные заключения, в которых выявлены нарушения действующего законодательства и правил юридической техники, направляются органам местного самоуправления для приведения их в соответствие.
С муниципальными нормативными правовыми актами, содержащимися в регистре муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики, можно ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на правовом портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (доступ к правовому порталу обеспечивается по адресам http://pravo.minjust.ru; http://право минюст.рф).

Информация об основных результатах деятельности отдела по обеспечению деятельности мировых судей Чувашской Республики 

На территории Чувашской Республики осуществляют свою деятельность 68 мировых судей и соответствующее им количество судебных участков мировых судей.
На обеспечение деятельности мировых судей Чувашской Республики в 2022 году из республиканского бюджета Чувашской Республики выделено 204 302,24 тыс. рублей (что на 31 % превышает уровень финансирования предыдущего года), в том числе на:
- оплату труда работников аппарата мировых судей, страховые взносы, командировочные расходы – 125 125,09 тыс. рублей;
- страхование государственных гражданских служащих – 286,6 тыс. рублей;
- аренду помещений для размещения судебных участков мировых судей – 980,25 тыс. рублей;
- обучение мировых судей Чувашской Республики в рамках программ профессиональной переподготовки и повышения квалификации – 199,2 тыс. рублей;
- противоэпидимиологические мероприятия – 763,57 тыс. рублей;
- материально-техническое обеспечение – 76 610,23 тыс. рублей;
- налоги пошлины и сборы – 337,29 тыс. рублей.
В целях повышения эффективности использования бюджетных средств Государственной службой Чувашской Республики по делам юстиции закупки для обеспечения деятельности и бесперебойной работы мировых судей республики и их аппарата осуществляются путем проведения конкурентных процедур. За истекший период текущего года проведено 49 электронных аукциона на общую сумму более 45 305,38 тыс. рублей. Экономия составила 2 439,75 тыс. рублей.
В 2022 году заключено 354 государственных контракта (договора) и дополнительных соглашений к ним на поставку товаров, оказание услуг или выполнения работ для обеспечения нужд Государственной службы Чувашской Республики по делам юстиции и судебных участков мировых судей Чувашской Республики.
Надлежащее и своевременное отправление почтовой корреспонденции имеет важнейшее значение для рассмотрения судебных дел. Одной из основных статей расходов, необходимых для функционирования судебных участков мировых судей, являются услуги почтовой связи. 
В рамках проводимых мероприятий по оптимизации и минимизации затрат на почтовые отправления в качестве дополнительных средств связи судебными участками мировых судей республики используется возможность извещения участников процесса посредством СМС - сообщений. За 2022 г. судебными участками мировых судей Чувашской Республики отправлено свыше 35 тысяч СМС-извещений, в результате чего экономия бюджетных средств составила более 2,5 млн. рублей. 
Кроме того с целью реализации возможности гражданам и организациям Чувашской Республики получения юридически значимых судебных документов посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг в соответствии с распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16.07.2021 № 601-р «О перечне проектов, реализуемых в рамках проекта «Эффективный регион» в Чувашской Республике в 2021-2022 гг.» Госслужбой Чувашии по делам юстиции реализован проект «Автоматизация процесса формирования и отправки судебной корреспонденции аппаратом мировых судей Чувашской Республики, в том числе с целью получения гражданами и организациями юридически значимых сообщений посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг». В 2022 году свыше 180 тысяч судебных извещений направлены в электронном виде посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг.
В рамках Соглашения об организации электронного взаимодействия между Федеральной службой судебных приставов и Кабинетом Министров Чувашской Республики от 24.02.2022 № 00111/22/2-МВ судебными участками мировых судей Чувашской Республики в 2022 году направлено 312 653 исполнительных документов, из них 38 939 – в электронном виде.
Для бесперебойной работы судебных участков мировых судей Чувашской Республики сотрудниками отдела по обеспечению деятельности мировых судей Госслужбы Чувашии по делам юстиции постоянно ведется работа по техническому обслуживанию зданий (помещений), занимаемых судебными участками мировых судей Чувашской Республики, устранению неисправностей в системах водоснабжения, канализации, отопления и т.п., устранению неисправностей компьютерной техники, а также обновлению программного обеспечения ПИ «АМИРС», установленного на судебных участках мировых судей и интегрированного с Государственной автоматизированной системой Российской Федерации «Правосудие», обеспечению судебных участков необходимыми канцелярскими принадлежностями, стеллажами, мебелью и др. 
Деятельность органов ЗАГС Чувашской Республики по регистрации актов гражданского состояния

В органах местного самоуправления в Чувашской Республике функционируют 26 отделов ЗАГС.
В 2022 году органами ЗАГС Чувашии предоставлено 38808 государственных услуг в сфере регистрации актов гражданского состояния (рождение, заключение брака, расторжение брака, усыновление (удочерение), установление отцовства, перемена имени и смерть) (в  2021 году –43682 государственные услуги).
По данным Росстата за январь-ноябрь 2022 года по наименьшему количеству разводов на 1000 населения в Приволжском федеральном округе Чувашская Республика с коэффициентом 3,7 занимает 2 место, а среди всех субъектов Российской Федерации – 5 место (по РФ данный коэффициент составляет 4,7, по ПФО – 4,2).
В 2022 года органами ЗАГС Чувашской Республики  зарегистрировано актов о расторжении брака –  4433. 
В целях профилактики разводов, организации психологического консультирования семейных пар Госслужбой  Чувашии с 2019 года реализуется проект «Вместе навсегда — высшая цель семейной жизни». В рамках проекта психологи БУ Чувашской Республики «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних г. Чебоксары» Минтруда Чувашии, семейный психологи, представители Чебоксарско-Чувашской епархии проводят встречи-беседы с семьями, новобрачными, учащимися и студентами образовательных организаций психологические тренинги, лекции и семинары на площадках органов ЗАГС. 
В рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики органы ЗАГС активно взаимодействуют с учреждениями здравоохранения по вручению Сертификатов молодоженам. Так, в 2022 году выдано 5231 сертификат. В течение года со дня регистрации брака в органе ЗАГС молодожены могут бесплатно пройти медицинское обследование и получить консультацию высококвалифицированных специалистов перинатальных центров.

Бесплатная юридическая помощь и правовое просвещение населения

Одним из направлений деятельности Госслужбы Чувашии по делам юстиции, как уполномоченного органа исполнительной власти Чувашской Республики по реализации государственной политики в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью, является координация и мониторинг деятельности в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощи. 
В Чувашской Республике в оказании бесплатной юридической помощи задействован потенциал всего юридического сообщества республики. Это органы исполнительной власти республики и подведомственные организации, нотариусы, КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии,  негосударственные центры бесплатной юридической помощи, а также высококвалифицированные адвокаты.
В 2022 году исполнилось десять лет с момента принятия Закона Чувашской Республики от 30 марта 2012 г. № 20 «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике». За эти десять лет сделано не мало для обеспечения прав каждого гражданина на получение квалифицированной бесплатной юридической помощи
В основу указанного Закона Чувашской Республики заложены гарантии получения квалифицированной юридической помощи на бесплатной основе социально незащищенными слоями граждан, лицами, находящимися в трудной жизненной ситуации.
В настоящее время право на получение квалифицированной бесплатной юридической помощи в Чувашии имеют 51 категория  граждан. С учетом потребностей и востребованности  населения перечень регулярно расширяется. В 2022 году в перечень категорий граждан, имеющих право на получение данной поддержки, включены мобилизованные, контрактники, добровольцы и члены их семей.
Десятилетняя практика показала реальную потребность населения в оказании бесплатной юридической помощи.  С начала реализации Закона Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» бесплатная квалифицированная юридическая помощь предоставлена более 570 тыс. раз, за 2022 год эта цифра составила более 75 тыс.
Одно из ключевых направлений в  данной сфере – это цифровизация бесплатной юридической помощи.
В Чувашской Республике имеется база данных единой государственной информационной системы «Адресная социальная помощь в Чувашской Республике».
В целях совершенствования оказания бесплатной юридической помощи в республике и исключения истребования адвокатами у граждан сведений, имеющихся в базе данных единой государственной информационной системы о получателях такой помощи, в 2022 году доработано программное обеспечение данной информационной системы посредством обеспечения доступа адвокатов к ней путем передачи им информации об обезличенном признаке наличия или отсутствия права граждан на получение такой помощи.
Это позволило ускорить работу адвокатов по оказанию отдельным категориям граждан бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике.
Теперь малоимущим гражданам нет необходимости запрашивать документы у государственных органов и подведомственных им учреждений для подтверждения их права на получение бесплатной юридической помощи у адвокатов. 
В текущем году между Адвокатской палатой  Чувашской Республики и автономным  учреждением Чувашской Республики «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики подписано соглашение о взаимодействии в сфере оказания бесплатной юридической помощи на территории Чувашской Республики.
В рамках реализации данного соглашения адвокаты, задействованные в государственной системе оказания бесплатной юридической помощи, оказывают гражданам все виды правовой помощи в обособленных подразделениях многофункциональных центров согласно утвержденному графику вне зависимости от места регистрации и места жительства граждан в Чувашской Республике. На территории Чувашской Республики оказывают правовую помощь 110 адвокатов. Правовое информирование и правовое просвещение граждан адвокатами по всем видам правовой помощи в Чувашии обеспечивается в том числе на базе обособленных подразделений многофункциональных центров (всего 9 точек).
Это новый и удобный для населения формат оказания бесплатной правовой помощи. Гражданам  не нужно искать адвоката, который занимается оказанием бесплатной юридической помощи, его адрес, телефон, график работы. Можно просто обратиться в офис МФЦ, в котором оборудованы специальные рабочие зоны для адвокатов, и позволяющие оказывать гражданам помощь в комфортных условиях и с соблюдением принципа адвокатской тайны.
В 2022 году проведена большая работа по внедрению онлайн формата оказания гражданам бесплатной юридической помощи. В то время как на федеральном уровне только ведется работа по подключению к информационной системе «Цифровой юрист» и подключение к подсистеме «Единый государственный портал правового просвещения и бесплатной юридической помощи» федеральной государственной системы «Правовая помощь» по внедрению цифровых механизмов взаимодействия, в Чувашии уже можно получить дистанционную правовую помощь с помощью сервиса «ТелеМФЦ». Использование формата ТелеМФЦ позволяет сократить время получения бесплатной юридической помощи, в активном режиме взаимодействовать с гражданами, в том числе в удаленных селах и деревнях. Граждане льготных категорий, имеющие право на бесплатную юридическую помощь, смогут проконсультироваться «онлайн» или записаться на приём к адвокату по интересующему их правовому вопросу. В 2022 году бесплатную юридическую помощь в формате «ТелеМФЦ» получили более 25 граждан.
Использование современных технологий существенно увеличивает количество граждан, реализующих свое право на получение гарантированной квалифицированной бесплатной юридической помощи в республике, а также будет способствовать правовому просвещению и правовой культуре и жителей республики.
Правовое просвещение граждан является одним из наиболее актуальных направлений государственной политики, которое способствует формированию гражданского общества и повышению уровня правовой культуры населения. Основными формами этой работы являются публикации материалов в средствах массовой информации (статей, интервью, выступлений) по вопросам оказания бесплатной юридической помощи, проведение разъяснительной работы среди населения положений и нововведение в законодательстве, проведение правовых консультаций и приема граждан, в т.ч. в режиме видеоконференцсвязи и прямых эфиров и т.д. Также в 2022 году Госслужбой Чувашии по делам юстиции подготовлены и выпущены буклеты «Бесплатная юридическая помощь в Чувашской Республике», «Правовая помощь онлайн», а также брошюра «Бесплатная юридическая помощь в Чувашской Республике. Наиболее часто задаваемые вопросы и ответы на них».
Работа по совершенствованию прав граждан на получение квалифицированной юридической помощи бесплатно на территории Чувашской Республики  по повышению ее доступности  будет продолжена.
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Отчет о проделанной работе отделом кадровой и контрольной работы 


Отделом кадровой и контрольной работы в 2022 году подготовлены 16 приказов Госслужбы Чувашии по делам юстиции, подлежащих государственной регистрации.
Подготовлен 721 приказ по личному составу, командировкам и отпускам.
Проведены 5 конкурсов на включение государственного гражданского служащего (гражданина) в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции.
Организована работа по предоставлению гражданскими служащими в Госслужбе Чувашии по делам юстиции сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданским служащим размещалась общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать. К отчетной дате 31.03.2022 всеми гражданскими служащими указанные сведения представлены.
Организована работа по предоставлению гражданскими служащими в Госслужбе Чувашии по делам юстиции сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. К отчетной дате 30.04.2022 всеми гражданскими служащими указанные сведения представлены.
В 2022 году на службу принято 43 сотрудника, уволено 48. Отделом проведена соответствующая работа по оформлению документов, в том числе в федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации», а также по направлению в Пенсионный Фонд Российской Федерации сведений о трудовой деятельности работников.



