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Вестник Моргаушского района                                                        № 117, 28 ноября  2022 года


	

	

	



О результатах публичных слушаний

по проекту решения Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа

Чувашской Республики «О бюджете Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов»
Публичные слушания состоялись 23 ноября 2022 г. в 10.00 часов в зале заседаний администрации Моргаушского района Чувашской Республики, расположенного по адресу: Чувашская Республика Моргаушский район, с. Моргауши, ул. Мира, д.6.

Председатель публичных слушаний: Николаев И.В., исполняющий полномочия главы Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики.

В публичных слушаниях приняли участие депутаты Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики, главы сельских поселений Моргаушского района, руководители предприятий, организаций, учреждений, руководители, специалисты структурных подразделений администрации Моргаушского района – всего 42 человека. 

Приняты следующие рекомендации участников публичных слушаний:

1. Одобрить проект решения Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа «О бюджете Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов».             

2. Рекомендовать Собранию депутатов Моргаушского муниципального округа принять решение «О бюджете Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов» в установленном порядке в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации и Чувашской Республики.

Решение Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа первого созыва 
от 23 ноября 2022 года № С-5/2
О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 27.08.2020 г. №С-73/1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большесундырского сельского поселения Моргаушского района»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 №190-ФЗ, Земельным Кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ, Законом Чувашской Республики  «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике» от 04.06.2007 №11,  руководствуясь Уставом Большесундырского сельского поселения Моргаушского района  Чувашской Республики, Правилами землепользования и застройки, утвержденного решением Собрания депутатов Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 27.08.2020 г. №С-73/1 и  в целях устойчивого развития территории Большесундырского сельского поселения Моргаушского района  Чувашской Республики,  Собрание депутатов  Большесундырского сельского поселения  Моргаушского района  Чувашской Республики решило:   

1.
Внести в решение Собрания депутатов Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 27.08.2020 г. №С-73/1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»  (далее – Решение) следующие изменения:

1.1. В Приложении к Решению «Правила землепользования и застройки Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»:

а) в статье 23. Общие положения о планировке территории

часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Применительно к территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд, территории, в границах которой не предусматривается осуществление комплексного развития территории, а также не планируется размещение линейных объектов, допускается подготовка проекта межевания территории без подготовки проекта планировки территории в целях, предусмотренных частью 2 статьи 43  Градостроительного Кодекса.»;
б) в статье 27. Порядок внесения изменений в Правила
часть 3 дополнить пунктами 6 и 7  следующего содержания:

«6) уполномоченным федеральным органом исполнительной власти или юридическим лицом, обеспечивающим реализацию принятого Правительством Российской Федерации решения о комплексном развитии территории, которое создано Российской Федерацией или в уставном (складочном) капитале которого доля Российской Федерации составляет более 50 процентов, или дочерним обществом, в уставном (складочном) капитале которого более 50 процентов долей принадлежит такому юридическому лицу (далее - юридическое лицо, определенное Российской Федерацией);

7) высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, органом местного самоуправления, принявшими решение о комплексном развитии территории, юридическим лицом, определенным субъектом Российской Федерации и обеспечивающим реализацию принятого субъектом Российской Федерации, главой местной администрации решения о комплексном развитии территории, которое создано субъектом Российской Федерации, муниципальным образованием или в уставном (складочном) капитале которого доля субъекта Российской Федерации, муниципального образования составляет более 50 процентов, или дочерним обществом, в уставном (складочном) капитале которого более 50 процентов долей принадлежит такому юридическому лицу (далее - юридическое лицо, определенное субъектом Российской Федерации), либо лицом, с которым заключен договор о комплексном развитии территории в целях реализации решения о комплексном развитии территории.»;
2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов Моргаушского муниципального 

округа Чувашской Республики         А.В.Иванов

Исполняющий полномочия главы 
 Моргаушского муниципального округа       И.В.Николаев


Решение Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа первого созыва 
от 23 ноября 2022 года № С-5/3
О внесении изменений в решение Собрания депутатов Ильинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 07.09.2018г. № С-39/1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Ильинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 №190-ФЗ, Земельным Кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ, Законом Чувашской Республики  «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике» от 04.06.2007 №11,  руководствуясь Уставом Ильинского сельского поселения Моргаушского района  Чувашской Республики, Правилами землепользования и застройки, утвержденного решением Собрания депутатов Ильинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 07.09.2018 № С-39/1 и  в целях устойчивого развития территории Ильинского сельского поселения Моргаушского района  Чувашской Республики,  Собрание депутатов  Моргаушского муниципального округа  Чувашской Республики 

решило:
1.
Внести в решение Собрания депутатов  Ильинского сельского поселения  Моргаушского района Чувашской Республики от 07.09.2018г. № С-39/1 «О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов  Ильинского сельского поселения  Моргаушского района Чувашской Республики от 06.06.2014г. № С-40/2  «Об утверждении Правил землепользования и застройки Ильинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»  (далее – Решение) следующие изменения:

1.1. В Приложении к Решению «Правила землепользования и застройки Ильинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»:

а) в статье 28. Общие положения о планировке территории

часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Применительно к территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд, территории, в границах которой не предусматривается осуществление комплексного развития территории, а также не планируется размещение линейных объектов, допускается подготовка проекта межевания территории без подготовки проекта планировки территории в целях, предусмотренных частью 2 статьи 43  Градостроительного Кодекса.
2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов Моргаушского муниципального 

округа Чувашской Республики        А.В.Иванов

Исполняющий полномочия главы

Моргаушского муниципального округа         И.В.Николаев


Решение Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа первого созыва 
от 23 ноября 2022 года № С-5/4
О внесении изменений в решение Собрания депутатов Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 14.12.2020 г. № С-5/2 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Орининского сельского поселения Моргаушского района»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 №190-ФЗ, Земельным Кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ, Законом Чувашской Республики  «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике» от 04.06.2007 №11,  руководствуясь Уставом Орининского сельского поселения Моргаушского района  Чувашской Республики, Правилами землепользования и застройки, утвержденного решением Собрания депутатов Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 14.12.2020 № С-5/2 и  в целях устойчивого развития территории Орининского сельского поселения Моргаушского района  Чувашской Республики Собрание депутатов Моргаушского муниципального округа Р Е Ш И Л О:
1.
Внести в решение Собрания депутатов  Орининского сельского поселения  Моргаушского района Чувашской Республики от 14.12.2020 № С-5/2 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»  (далее – Решение) следующие изменения:

1.1. В Приложении к Решению «Правила землепользования и застройки Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»:

а) в статье 28. Общие положения о планировке территории

часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Применительно к территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд, территории, в границах которой не предусматривается осуществление комплексного развития территории, а также не планируется размещение линейных объектов, допускается подготовка проекта межевания территории без подготовки проекта планировки территории в целях, предусмотренных частью 2 статьи 43  Градостроительного Кодекса.
б) в статье 32. Порядок внесения изменений в Правила
часть 3 дополнить пунктами 6 и 7  следующего содержания:

«6) уполномоченным федеральным органом исполнительной власти или юридическим лицом, обеспечивающим реализацию принятого Правительством Российской Федерации решения о комплексном развитии территории, которое создано Российской Федерацией или в уставном (складочном) капитале которого доля Российской Федерации составляет более 50 процентов, или дочерним обществом, в уставном (складочном) капитале которого более 50 процентов долей принадлежит такому юридическому лицу (далее - юридическое лицо, определенное Российской Федерацией);

7) высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, органом местного самоуправления, принявшими решение о комплексном развитии территории, юридическим лицом, определенным субъектом Российской Федерации и обеспечивающим реализацию принятого субъектом Российской Федерации, главой местной администрации решения о комплексном развитии территории, которое создано субъектом Российской Федерации, муниципальным образованием или в уставном (складочном) капитале которого доля субъекта Российской Федерации, муниципального образования составляет более 50 процентов, или дочерним обществом, в уставном (складочном) капитале которого более 50 процентов долей принадлежит такому юридическому лицу (далее - юридическое лицо, определенное субъектом Российской Федерации), либо лицом, с которым заключен договор о комплексном развитии территории в целях реализации решения о комплексном развитии территории..»;

2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов Моргаушского муниципального 

округа Чувашской Республики        А.В.Иванов

Исполняющий полномочия главы 
Моргаушского муниципального округа           И.В.Николаев


Решение Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа первого созыва 
от 23 ноября 2022 года № С-5/5
О внесении изменений в решение Собрания депутатов Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 08.04.2019г. № С-49/1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 №190-ФЗ, Земельным Кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ, Законом Чувашской Республики  «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике» от 04.06.2007 №11,  руководствуясь Уставом Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района  Чувашской Республики, Правилами землепользования и застройки, утвержденного решением Собрания депутатов Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 08.04.2019 № С-49/1 и  в целях устойчивого развития территории Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района  Чувашской Республики,  Собрание депутатов  Сятракасинского сельского поселения  Моргаушского района  Чувашской Республики решило:   

1.
Внести в решение Собрания депутатов  Сятракасинского сельского поселения  Моргаушского района Чувашской Республики от 08.04.2019 №С-49/1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»  (далее – Решение) следующие изменения:

1.1. В Приложении к Решению «Правила землепользования и застройки Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»:

а) в статье 18. Общие положения о планировке территории

часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Применительно к территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд, территории, в границах которой не предусматривается осуществление комплексного развития территории, а также не планируется размещение линейных объектов, допускается подготовка проекта межевания территории без подготовки проекта планировки территории в целях, предусмотренных частью 2 статьи 43  Градостроительного Кодекса.
б) в статье 23. Порядок внесения изменений в Правила
часть 3 дополнить пунктами 6 и 7  следующего содержания:

«6) уполномоченным федеральным органом исполнительной власти или юридическим лицом, обеспечивающим реализацию принятого Правительством Российской Федерации решения о комплексном развитии территории, которое создано Российской Федерацией или в уставном (складочном) капитале которого доля Российской Федерации составляет более 50 процентов, или дочерним обществом, в уставном (складочном) капитале которого более 50 процентов долей принадлежит такому юридическому лицу (далее - юридическое лицо, определенное Российской Федерацией);

7) высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, органом местного самоуправления, принявшими решение о комплексном развитии территории, юридическим лицом, определенным субъектом Российской Федерации и обеспечивающим реализацию принятого субъектом Российской Федерации, главой местной администрации решения о комплексном развитии территории, которое создано субъектом Российской Федерации, муниципальным образованием или в уставном (складочном) капитале которого доля субъекта Российской Федерации, муниципального образования составляет более 50 процентов, или дочерним обществом, в уставном (складочном) капитале которого более 50 процентов долей принадлежит такому юридическому лицу (далее - юридическое лицо, определенное субъектом Российской Федерации), либо лицом, с которым заключен договор о комплексном развитии территории в целях реализации решения о комплексном развитии территории..»;

2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов Моргаушского муниципального 

округа Чувашской Республики        А.В.Иванов

Исполняющий полномочия главы 

Моргаушского муниципального округа      И.В.Николаев


Решение Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа первого созыва 
от 23 ноября 2022 года № С-5/6
О внесении изменений в решение Моргаушского районного Собрания депутатов от 15.07.2022г. №С-25/5 «О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества Моргаушского района Чувашской Республики на 2023 год и основных направлениях приватизации муниципального имущества Моргаушского района Чувашской Республики на 2024-2025 годы»

В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 21.12.2001 N 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», подп. 4 п. 8 ст. 85 Федерального Закона N 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п. 1 ст. 17 Закона Чувашской Республики от 18.10.2004 N 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», ст. 39 Устава Моргаушского района Чувашской Республики  СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МОРГАУШСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  Р Е Ш И Л О :

1. Внести  в решение Моргаушского районного Собрания депутатов от 15.07.2022г. №С-25/5 «О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества Моргаушского района Чувашской Республики на 2023 год и основных направлениях приватизации муниципального имущества Моргаушского района Чувашской Республики на 2024-2025 годы» (далее – Решение) следующее изменение:

   «Раздел I 

ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

Прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества Моргаушского района на 2023 год и основные направления приватизации муниципального имущества Моргаушского района Чувашской Республики на 2024-2025 годы разработаны в соответствии с Федеральным законом "О приватизации государственного и муниципального имущества", Законом Чувашской Республики "О приватизации государственного имущества Чувашской Республики" с учетом основных задач социально-экономического развития Моргаушского района на среднесрочную и долгосрочную перспективу.

Исходя из целей и задач, предусмотренных государственной программой Российской Федерации "Управление федеральным имуществом", утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. N327, основными задачами Программы приватизации являются:

достижение оптимального состава и структуры имущества Моргаушского района Чувашской Республики путем сокращения доли муниципалитета в экономике в целях развития и стимулирования инновационных инициатив частных инвесторов;

развитие конкуренции и вовлечение имущества в хозяйственный оборот;

улучшение корпоративного управления;

формирование доходов и источников финансирования дефицита бюджета Моргаушского района Чувашской Республики.

Моргаушский район Чувашской Республики по состоянию на 1 июля 2022 года является собственником имущества 2 муниципальных унитарных предприятий Моргаушского района Чувашской Республики и 1 общества с ограниченной ответственностью, состоящее из 100% номинальной стоимости доли единственного участника - муниципального образования Моргаушский район Чувашской Республики.

Распределение муниципальных унитарных предприятий Моргаушского района Чувашской Республики по видам экономической деятельности следующее:

	Отрасль экономики
	Количество муниципальных унитарных предприятий
	Количество акционерных обществ с участием Моргаушского района Чувашской Республики
	Количество обществ с ограниченной ответственностью с участием Моргаушского района Чувашской Республики

	1
	2
	3
	4

	Непроизводственная сфера
	2
	-
	1

	Агропромышленный комплекс
	-
	-
	-


В 2023, 2024 и 2025 годах будут предложены к приватизации нежилые помещения и здания, являющиеся казной муниципального образования - Моргаушский район Чувашской Республики, не обеспечивающие выполнение функций органов местного самоуправления.

Перечни приватизируемого имущества будут дополняться с учетом результатов работы по оптимизации структуры муниципальной собственности Моргаушского района Чувашской Республики.

Исходя из оценки прогнозируемой стоимости предлагаемых к приватизации объектов, с учетом планируемых поступлений от продажи муниципального имущества субъектам малого и среднего предпринимательства, в 2023 году ожидаются поступления в бюджет Моргаушского района Чувашской Республики доходов от приватизации муниципального имущества не менее 1400 тыс.руб.».

2.  Пункт 4. изложить в следующей редакции «Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя постоянной комиссии по бюджету, финансам, экономической деятельности, налогам и сборам Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики Тимофеева Р.Н.».

3. Настоящее решение вступает в силу с 01.01.2023 года.

Председатель Собрания депутатов Моргаушского муниципального 

округа Чувашской Республики       А.В. Иванов

Исполняющий полномочия главы Моргаушского муниципального 

округа Чувашской Республики       И.В. Николаев
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