П Р О Т О К О Л № 12
публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

08 декабря 2022 г.									     17.00 часов.

Место проведения: 
актовый зал администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики.

Председательствует:
Временно исполняющий обязанности главы города Новочебоксарска Чувашской Республики Матвеев Олег Аркадьевич.
Секретарь: 
Руководитель Аппарата НГСД – Апаназова Ксения Александровна.
На основании пункта 1.5 Решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «Об утверждении положения о публичных слушаниях, общественных обсуждениях», на публичные слушания в обязательном порядке выносится проект бюджета города Новочебоксарска и отчет о его исполнении. В связи с этим, сегодня на повестке публичных слушаний один вопрос:
1. Проект решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
В зале присутствуют:
Заместитель главы администрации по экономике и финансам города Новочебоксарска Чувашской Республики;
Депутаты Новочебоксарского городского Собрания депутатов;
Заместители главы администрации города Новочебоксарска;
Начальники управлений и отделов администрации г. Новочебоксарска и подведомственные им учреждения;
Аппарат НГСД;
Руководители учреждений, предприятий города и общественных организаций;
Жители города;
СМИ.
Матвеев О.А.:
Уважаемые жители города, депутаты Новочебоксарского 
городского Собрания депутатов, приглашенные!
Сегодня публичные слушания по проекту решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» проводятся в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Новочебоксарска Чувашской Республики, Положением о регулировании бюджетных правоотношений в городе Новочебоксарске Чувашской Республики, утвержденным решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов от 10 ноября 2022 года № С 35-2, Положением о публичных слушаниях, общественных обсуждениях, утвержденным решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 15 ноября 2005 г. № С 3-1.
Постановление Главы города Новочебоксарска от 15.11.2022 № 97 «О назначении даты проведения публичных слушаний» и проект решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» опубликованы для всенародного обсуждения в Информационном вестнике местного самоуправления города Новочебоксарска от 15 ноября 2022 года № 32, а также размещены на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Все желающие могли ознакомиться с проектом решения НГСД «О бюджете города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», а также представить свои предложения и замечания для включения их в протокол публичных слушаний в Новочебоксарское городское Собрание депутатов по адресу: г. Новочебоксарск, ул. Винокурова, д. 14, каб. 311 и 317. Предложений и замечаний по вышеуказанному проекту решения в Аппарат НГСД не поступало. 
По вопросу проекта решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» доложит начальник Финансового отдела администрации города Новочебоксарска ЧР Запорожцева Екатерина Михайловна

Выступление Запорожцевой Е.М.:
Уважаемый Олег Аркадьевич, Максим Львович, 
участники публичных слушаний

На публичные слушания выносится проект Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «О бюджете города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»
Проект решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики «О бюджете города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, прогнозом социально-экономического развития города Новочебоксарска на 2023-2025 годы, с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики города Новочебоксарска, а также в соответствии с Законом Чувашкой Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»
В условиях внешнего санкционного давления и эпидемиологической ситуации, связанной с принятием мер, направленных на профилактику и преодоление распространения новой коронавирусной инфекции, бюджетная и налоговая политика как Чувашской Республики так и города Новочебоксарска на 2023-2025 годы ориентирована в первую очередь на трансформацию экономики и повышение потенциала развития, включающее в себя обеспечение достижения национальных целей развития: сохранение населения, здоровье и благополучие людей; комфортная и безопасная среда для жизни, достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство.
Бюджетная и налоговая политика города Новочебоксарска на 2023-2025 годы обеспечивает преемственность в отношении ранее определенных приоритетов и их достижение и ориентирована на решение следующих задач:
обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета города Новочебоксарска;
создание благоприятной налоговой среды для стимулирования восстановления отраслей экономики и субъектов малого и среднего предпринимательства, содействия занятости населения и легализации доходов;
эффективное использование бюджетных ресурсов для обеспечения развития экономики, повышения уровня жизни населения и формирования благоприятных условий жизнедеятельности в городе Новочебоксарске;
усиление муниципального финансового контроля.
При формировании проекта бюджета города Новочебоксарска на 2023-2025 годы учитывались сценарные условия прогноза социально-экономического развития города Новочебоксарска по базовому варианту прогноза.
Общий объем доходов бюджета города Новочебоксарска в 2023 году прогнозируется в сумме 2 млрд 698,4 млн. рублей. На 2024 год в сумме 2 млрд 644,1 млн. рублей, на 2025 год – 2 млрд 634,7 млн. рублей.
Собственные доходы бюджета города Новочебоксарска в 2023 году составят 783,4 млн. рублей, рост к 2022 году на 5,0%. Планируется их рост к предыдущему году в 2024 году на 8,6%, в 2025 году на 2,0%. 
В структуре налоговых доходов бюджета города Новочебоксарска основную долю составляют налог на доходы физических лиц и налоги на имущество. Общий объем налоговых доходов прогнозируется в 2023 году в сумме 663,5 млн. рублей, в 2024 году – 735,4 млн. рублей, в 2024 году – 752,8 млн. рублей.
Общий объем безвозмездных поступлений прогнозируется в 2023 году в сумме 1 млрд 915 млн. рублей, в 2024 году – 1 млрд 793,6 млн. рублей, в 2025 году – 1 млрд 767,5 млн. рублей. 
В указанные суммы включены суммы межбюджетных трансфертов, предусмотренные законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Расходы бюджета города Новочебоксарска прогнозируются в 2023 году в сумме 2 млрд 748,4 млн. рублей, в 2024 году – 2 млрд 644,1 млн. рублей, в 2025 году – 2 млрд 634,7 млн. рублей.
Структура расходов бюджета города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов соответствует рекомендованной Министерством финансов Чувашской Республики структуре расходов.
По-прежнему сохраняется социальная направленность бюджета города Новочебоксарска на протяжении всего трехлетнего периода. Проектом решения планируется обеспечить долю расходов бюджета города Новочебоксарска на социально-культурную сферу в 2023–2025 годах на уровне не ниже 76%. В суммовом выражении расходы оцениваются в размере 6,1 млрд. рублей, из них в 2023 году – 2,1 млрд. рублей.
Основную расходную часть бюджета города Новочебоксарска будут составлять средства на развитие образования, национальную экономику, жилищно-коммунальное хозяйство.
Несмотря на внешние вызовы, достижение национальных целей развития страны остается ключевой задачей бюджетной политики, на решение которой в том числе направлено изменение структуры и повышение результативности расходов. При этом одним из ключевых инструментов достижения национальных целей являются национальные проекты.
Средства на реализацию региональных проектов Чувашской Республики, направленных на достижение целей национальных проектов Российской Федерации, оцениваются в 2023-2025 годах в объеме 572,8 млн. рублей, из них в 2023 году – 183,0 млн. рублей.
Важное направление бюджетной политики города Новочебоксарска – обеспечение высокого уровня долговой устойчивости. Планируется обеспечить дефицит бюджета в 2023 на уровне 7,2% к собственным доходам бюджета города Новочебоксарска, на 2024-2025 годы бюджет планируется бездефицитным.
Учитывая вышеизложенное, прошу участников публичных слушаний поддержать в целом концепцию проекта бюджета города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
Доклад окончен!
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Матвеев О.А.: 
Спасибо Екатерина Михайловна!
Имеются ли у присутствующих вопросы к докладчику? 
Имеются ли предложения и замечания относительно рассматриваемого вопроса?

Если нет желающих выступить, предложения и замечания отсутствуют, то предлагаю подвести итоги публичных слушаний.

ВЫВОДЫ публичных слушаний:
1. В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях, общественных обсуждениях утвержденному решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 15 ноября 2005 г. № С 3-1.
2. Публичные слушания по рассмотрению проекта решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» считать состоявшимися.
3. Проект решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» внести на рассмотрение очередного заседания Новочебоксарского городского Собрания депутатов.
4. Аппарату Новочебоксарского городского Собрания депутатов обеспечить опубликование заключения о результатах публичных слушаний в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и разместить на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Есть ли другие предложения? Если нет, то разрешите завершить публичные слушания по рассмотрению проекта решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Новочебоксарска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». 

Спасибо за работу! Всем удачного завершения дня.



Председательствующий 								  О.А. Матвеев



Секретарь									           К.А. Апаназова
