Протокол № 2
публичных слушаний по проекту решения Новочебоксарского городского
Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав города Новочебоксарска
Чувашской Республики»

Дата проведения: 24 января 2023 г. 
Время проведения: 17.00 часов 
Место проведения: малый зал
администрации города Новочебоксарска

Председательствует:
Матвеев Олег Аркадьевич – Врио главы города Новочебоксарска Чувашской Республики.

Секретарь:
Краснова Татьяна Георгиевна – заведующий сектором делопроизводства и бухучета Аппарата Новочебоксарского городского Собрания депутатов.

Добрый вечер, уважаемые жители города Новочебоксарска и приглашенные!
Председательствующий - объявляет повестку публичных слушаний:

1. Рассмотрение проекта решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав города Новочебоксарска Чувашской Республики».

В зале присутствуют:

- депутаты Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики;
- заместители главы администрации города Новочебоксарска;
- сотрудники Аппарата Новочебоксарского городского Собрания депутатов;
- руководители структурных и подведомственных подразделений и работники администрации города Новочебоксарска;
- руководители бюджетных организаций и учреждений города;
- жители города Новочебоксарска.

Председательствующий: 

Уважаемые жители города, приглашенные!

Настоящие публичные слушания по вопросу «О внесении изменений в Устав города Новочебоксарска Чувашской Республики» проводятся в соответствии с:
- Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Уставом города Новочебоксарска;
- Положением о публичных слушаниях, общественных обсуждениях.
Постановление главы города Новочебоксарска от 22.12.2022 года № 102 «О назначении даты проведения публичных слушаний по проекту решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав города Новочебоксарска Чувашской Республики» и проект решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав города Новочебоксарска Чувашской Республики» опубликовано для всенародного обсуждения в периодическом печатном издании «Информационный вестник местного самоуправления города Новочебоксарска» от 23 декабря 2022 года № 38. Также вышеуказанное постановление и проект решения размещены на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Участники публичных слушаний могли представить свои предложения и замечания, касающиеся вышеуказанного вопроса, (по адресу: город Новочебоксарск, улица Винокурова, 14, кабинет № каб. 311, 317) для включения их в протокол публичных слушаний.
Предложения и замечания к проекту решения после опубликования в средствах массовой информации не поступали в Аппарат НГСД. 
Согласно полученной информации от Прокуратуры города Новочебоксарска и Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике противоречий федеральному и республиканскому законодательству и внутренних противоречий, нарушений правил юридической техники в проекте не выявлено.
По вопросу «О внесении изменений в Устав города Новочебоксарска Чувашской Республики» доложит руководитель Аппарата НГСД Апаназова Ксения Александровна
Выступление Апаназовой К.А.: 

Добрый вечер Уважаемые президиум и присутствующие!

Устав города Новочебоксарска Чувашской Республики является актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов, имеет прямое действие и применяется на всей территории города Новочебоксарска.
Настоящий проект решения подготовлен в связи с последними изменениями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 года № 131-ФЗ.
Пункт 1 Проекта в части дополнения статьи 15 Устава города Новочебоксарска подготовлен в связи с Федеральным законом «О внесении изменений в статью 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 1.07.2021 № 289-ФЗ и рекомендациями Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций ЧР. 
Данные изменения вносятся с целью реализации мер по использованию населением системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» при организации публичных слушаний, общественных обсуждений.
Пункт 2 Проекта в части дополнения пунктом 26 статьи 37.1 Устава города Новочебоксарска подготовлен на основании статьи 39.36.-1 Земельного кодекса Российской Федерации и Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 17.08.2022 № 400 (далее – Порядок). 
Схема размещения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянок технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности утверждается органом местного самоуправления поселения. При этом согласно п. 3 Порядка разработка и утверждение схемы должны осуществляться одним органом местного самоуправления, коим в силу наличия функциональных возможностей является администрация города.
Таким образом, пунктом 2 Проекта предлагается к полномочиям администрации г. Новочебоксарска отнести разработку и утверждение схемы размещения таких гаражей.
Данные изменения вносятся с целью приведения Устава города Новочебоксарска в соответствии положениями федерального законодательства.
Реализация решения не потребует дополнительного финансирования из бюджета города Новочебоксарска.
Проект решения прошел предварительное согласование в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике и в прокуратуре города Новочебоксарска.
Каких-либо иных предложений от жителей города относительно данного проекта не поступало.
Благодарю за внимание!

Председательствующий:
На основании изложенного, проект решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав города Новочебоксарска Чувашской Республики» вносится на ваше обсуждение.
Имеются ли предложения и замечания относительно рассматриваемого вопроса?

Председательствующий:
Если нет желающих выступить, предложений и замечаний нет, то предлагаю подвести итоги публичных слушаний.

ВЫВОДЫ публичных слушаний:

1. В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях, общественных обсуждениях, утвержденному решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 15 ноября 2005 г. № С 3-1.
2. Публичные слушания по рассмотрению проекта решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав города Новочебоксарска Чувашской Республики» считать состоявшимися.
3. Проект решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав города Новочебоксарска Чувашской Республики» внести на рассмотрение очередного заседания Новочебоксарского городского Собрания депутатов.
Аппарату Новочебоксарского городского Собрания депутатов обеспечить опубликование (обнародование) заключение о результатах публичных слушаний в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов в официальном издании местного самоуправления города Новочебоксарск и размещение на официальном сайте города Новочебоксарска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Имеются ли другие предложения? Если нет, то разрешите завершить публичные слушания.
	


Председательствующий                         
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Секретарь										Т.Г. Краснова




