Обзорная информация о типичных нарушениях, выявленных контрольными мероприятиями, проведенными Финансовым отделом администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики в 2021 году
Нарушения, выявленные при анализе нормативно-правовой базы
- в несоблюдение п. 6 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н, на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru:
-  не обновлялась информация по внесенным изменениям в Устав Учреждения;
- не размещено решение Учредителя о создании учреждения;
- не обновлялась информация решения учредителя о назначении руководителя.
Нарушения при формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг 
- в нарушение пункта 9 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений города Новочебоксарска Чувашской Республики и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 18 февраля 2016 года № 313, отчет о выполнении муниципального задания составлен по не соответствующей форме, которая не содержит виды деятельности Учреждения, вид Учреждения, наименование муниципальной услуги и  дату составления отчета о выполнении муниципального задания, в результате чего нет возможности дать оценку соблюдения сроков составления отчета о выполнении муниципального задания;

- в нарушение Положения о формировании государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении федеральных государственных учреждений и финансового обеспечения выполнения государственного задания, утвержденного постановлением Правительства РФ от 26 июня 2015 г. № 640, графа 12 в отчете о выполнении муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов не заполнена;

- В нарушение Положения о формировании государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении федеральных государственных учреждений и финансового обеспечения выполнения государственного задания, утвержденного постановлением Правительства РФ от 26 июня 2015 г. №640, в графах 12-13 в отчете о выполнении муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов указано значение не в абсолютных величинах, а в процентах;

- в нарушение пункта 39 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений города Новочебоксарска Чувашской Республики и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания,  утвержденного постановлением администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 18 февраля 2016 года № 313, в отчетах о выполнении муниципального задания отсутствует резолюция Управления образования администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики, подтверждающего факт доведения отчета;

- в нарушение статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), Учредитель без соответствующего изменения показателей муниципального произвел изменения размера субсидий на финансовое обеспечение по выполнению муниципального задания за счет бюджета города Новочебоксарска, выделенных из республиканского бюджета Чувашской Республики.
Нарушения, выявленные при проверке составления плана финансово-хозяйственной деятельности
- в нарушение пункта 4 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений города Новочебоксарска, утвержденного постановлением администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 30.12.2016 № 2289, на плане финансово-хозяйственной деятельности Учреждения на 2019 год отсутствует дата утверждения;

- в нарушении пункта 21 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений города Новочебоксарска, утвержденного постановлением администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 30 декабря 2016 года № 2289, план финансово-хозяйственной деятельности Учреждения с учетом изменений опубликован с нарушением установленного срока;

- в нарушении пункта 8.5. Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета города Новочебоксарска и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета города Новочебоксарска (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города Новочебоксарска), утвержденного приказом Финансового отдела администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 14 декабря 2018 г. № 109, план финансово-хозяйственной деятельности с учетом изменений утвержден начальником отдела образования администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики с нарушением установленного срока;

- в нарушение статьи 78.1 Бюджетного кодекса РФ, пункта 5 Порядка предоставления субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям города Новочебоксарска на иные цели, утвержденным постановлением администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 30.12.2012 № 1168, пунктов 2.1.1., 2.3.1., раздела 3 Соглашения о порядке и условиях предоставления на иные цели от 29.12.2018 № 119, кассовый расход по КОСГУ и коду субсидии 226 (967501) в сумме 103 370 руб. не соответствует плановым назначениям по КОСГУ и коду субсидии 225 (967501);

- в нарушение статьи 78.1 Бюджетного кодекса РФ, пункта 5 Порядка предоставления субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям города Новочебоксарска на иные цели, утвержденным постановлением администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 15.08.2019 № 1266, в пункт 1.1. Соглашения о порядке и условиях предоставления на иные цели от 29.12.2019 № 119 не внесены изменения по другим целевым направлениям расходования средств субсидии, указанными в разделе 3 соглашения.
Нарушения при составлении тарификации педагогических работников и установления должностных окладов административно-хозяйственному персоналу, при начислении и выплате заработной платы, целевого использования средств, выделенных на оплату труда
- внесение изменений в штатные расписания связанные с увеличением общего ФОТа Предприятия, осуществлены в нарушение пункта 1.4. Порядка составления, утверждения и установления планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности и плановых показателей экономической эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий города Новочебоксарска Чувашской Республики, утверждённого постановлением Администрации г. Новочебоксарска Чувашской Республики от 12 декабря 2013 г. № 583;
- приказы на стимулирующие выплаты не содержат развернутой информации, за что конкретно, за какой объем дополнительной работы, либо какие заслуги, тому или иному работнику осуществляется стимулирующая выплата, что привело к необоснованной выплате стимулирующей надбавки.
- в нарушении ст.140 ТК РФ, в Учреждении: с работниками окончательный расчет производился не в день увольнения, а значительно позже.
Нарушения в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд
- Учреждением не соблюдены требования ч. 5 ст. 39 Закона о контрактной системе к включению в состав комиссии преимущество лиц, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок;

- в нарушение части 7 статьи 17 Закона о контактной системе план закупок утвержден Заказчиком с нарушением срока; 

- в нарушение ч. 6 статьи 19 Закона о контрактной системе, пунктов 5, 8 постановления администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 1 июля 2016 года № 1286, пункта 2 постановления администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 31 октября 2016 года № 1844, Учреждением правила нормирования, требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и (или) нормативные затраты не размещены в единой информационной системе;

- расчет НМЦК является недостоверным в связи с ошибкой в расчете, что привело к завышению НМЦК;

- несоблюдение порядка составления плана-графика, сроков опубликования, внесения изменений и дополнений (статья 21 Федерального закона № 44-ФЗ);
- неразмещение, нарушение сроков размещения отчетов об исполнении контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения (статья 94 Закона о контрактной системе);
- нарушение сроков опубликования информации о заключенном контракте;
- документация открытого конкурса № 0115300022721000133 не содержит обоснование начальной (максимальной) цены контракта;
- в нарушении части 5 статьи 19 Закона о контрактной системе, Учреждением не учитывались при планировании и осуществлении закупок нормативные затраты на обеспечение муниципальных функций;

- план закупки на 2021 год утвержден и размещен в ЕИС в нарушение части 2 статьи 4 Закона № 223-ФЗ, пункта 14 Положения о размещении в единой информационной системе информации о закупке, утвержденного постановлением Правительства РФ от 10 сентября 2012 г. № 908;

- в нарушение части 3 статьи 4 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», подпункта 3 пункта 1.4.1 Положения о закупках Учреждения от 28 декабря 2018 г., Учреждением не размещен на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о размещении заказов план закупки инновационной продукции, высокотехнологичной продукции, лекарственных средств на период от пяти до семи лет;
- неразмещение, нарушение сроков размещения сведений о количестве и стоимости договоров (часть 19 статьи 4 Закона № 223).
Нарушения при расчетах с учреждениями и организациями
- нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств – расходы по оплате пени и штрафов по налогам и иным обязательным платежам;
- необоснованные расходы на аренду легкового автомобиля с экипажем; 

- необоснованные расходы на приобретение бутилированной воды «Сестрица-природная»;

- необоснованные расходы за предоставление ПАО «Мегафон» сотовой связи сотрудникам Предприятия.
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