
100 лет на страже истории

Многие из нас и не догадываются, что знакомое слово «архив» происходит от греческого слова «арханон», что в переводе означает «древний». 
Архивные хранилища существовали ещё в государствах древнего мира. 
В русском законодательстве  термин «архив»  появился при Петре I.  
Основные задачи архива – принять архивные документы на хранение, хранить их вечно, использовать в культурно-просветительских целях и социально-правовой защите граждан. Муниципальный архив города тесно сотрудничает с Социальным фондом России в области реализации государственной политики в сфере защиты социальных прав граждан.
В настоящее время в архиве хранится около 140928 единиц хранения. Документы поступают на хранение, как от источников комплектования архива, так и от ликвидированных предприятий и организаций города, не имеющих правопреемников. К сожалению не все ликвидированные организации сдают документы на хранение. С увеличением количества поступающих документов от ликвидированных организаций увеличивается и количество поступающих запросов от организаций и граждан по социально-правовым вопросам. За 2022 год поступило 2135  запроса. 
1 февраля 2023 года служба Чувашии отмечает вековой юбилей. Первые фонды в республике начали формироваться еще в 1923 году.Тогда архивное бюро совмещало в себе функции управленческого органа по приему, хранению документальных материалов упраздненных дореволюционных и советских учреждений. 
Сегодня архивный фонд - это уникальный фонд документальных источников, читальные залы, экскурсии, издательская деятельность. 
Сеть архивных учреждений республики состоит из 2 государственных и 25 муниципальных архивов.  На их стеллажах хранится более 3 миллионов раритетных документов, вплоть до метрических книг с записями о родившихся, умерших жителях Казанской и Сибирской губерний с 17 века. 
Архивная служба региона прошла сложный, но славный путь. Нужно быть настоящим ценителем прошлого, чтобы работать в этих владениях истории. 
Дорогие работники архива, всех кто связан с делопроизводством, поздравляем Вас с прадзником! Желаем успехов в работе, здоровья, благополучия! 

Их труд не каждому понять,
И всё же молвим справедливо:
«Пора Вам должное воздать,
«Скупые рыцари» архива!»
Уходит день, уходит год,
Уходит век трудов, отваги
Под скаредный, как кладезь, как свод
Где собираются бумаги.
Как будто дерева свои
Друг друга обнимают даты.
Здесь сталь, и шлак, и соловьи
Здесь летописцы и солдаты
Здесь совесть прожитых времен,
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Собранье полное имен
Самой Истории владенье.
/Ю.Андрианов/










