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ПОЛОЖЕНИЕ 
о проведении конкурса видеороликов «Один день из жизни студента» 
среди студентов средних профессиональных учреждений
 города Новочебоксарска Чувашской Республики.

1. Цели и задачи.
Конкурс видеороликов «Один день из жизни студента» (далее - Конкурс) направлен на вовлечение студентов средних профессиональных учреждений города Новочебоксарска Чувашской Республики в творческую деятельность.
Основная цель Конкурса – привлечь студентов к творческой стороне студенческой жизни.
2. Руководство проведением Конкурса.
 Общее руководство подготовкой и непосредственное проведение Конкурса осуществляет отдел образования администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики. 
3. Жюри Конкурса.
[bookmark: _GoBack]Состав Жюри Конкурса утверждается настоящим положением (приложение). В состав жюри входят не менее 5 человек, включая начальника отдела образования города Новочебоксарска Чувашской Республики – Родионову С.В., главного специалиста-эксперта по молодежной политике администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики – Борисову Л.Л. и представителей других отделов администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики. Решение жюри является окончательным и пересмотру не подлежит. 
4. Сроки проведения и условия участия.
Принять участие в конкурсе видеороликов приглашаются все студенты средних профессиональных учебных учреждений города Новочебоксарска Чувашской Республики. Участие в конкурсе является бесплатным.
Конкурсные работы принимаются с 25 января 2023 года до 10 февраля 2023 года на электронную почту nowch-molod@cap.ru с указанием учебного заведения, ФИО участника и номера мобильного телефона. 
Работы могут быть выполнены на русском или чувашском языке.
5. Условия Конкурса
На Конкурс принимаются видеоролики (не более 1 минуты) на тему: «Один день из жизни студента»: 
1.Самый познавательный
2.Самый креативный
3.Самый смешной
 	Участники (первые 50 человек) получат памятные сувениры (ручка с логотипом, блокнот, бутылка для воды Bingo 630 мл).
 
6. Определение победителей.
Для определения победителей Конкурса определены следующие критерии оценки: 
1. Оригинальность исполнения
2. Техническое исполнение (сложность)
3. Соответствие заявленной теме
4. Качество конкурсного материала
Контактное лицо: Борисова Людмила Леонидовна, главный специалист-эксперт по молодежной политике отдела образования администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики: тел.8-905-342-17-70.



7. Финансирование и награждение.
Участникам, приславшим работы, вручаются памятные сувениры (ручка с логотипом, блокнот, бутылка для воды Bingo 630 мл).
Расходы, связанные с организацией и проведением Конкурса (оформление зала и приобретение сувенирной продукции), несёт отдел образования администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики. Место награждения победителей и участников Конкурса: администрация города Новочебоксарска Чувашской Республики, малый зал, 10 февраля 2023 года в 16-00. 
