О проведении межрегионального форума студенческих и школьных поисковых отрядов

	
Впервые в Чувашской Республике пройдет межрегиональный форум студенческих и школьных поисковых отрядов, посвященный трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. 
Форум пройдет на территории Ядринского района, в непосредственной близости от села Ильина Гора. Место проведения было выбрано неслучайно, ведь именно здесь сохранились фрагменты фортификационных сооружений  Сурского оборонительного рубежа.  
	Справочно:
Сурский рубеж на территории Ядринского района проходил вдоль правого берега реки Суры рядом с такими населенными пунктами, как с. Засурье, г. Ядрин и его левобережная часть - п. Ямоз, д. Сареево, п. Выселок-1, с. Ильина Гора и далее вдоль Суры. 

Участниками мероприятия станут 200 представителей поисковых отрядов.  Проведение форума было поддержано Республикой Марий Эл, Мордовией, Татарстан, Пензенской, Архангельской и Саратовской областями. Чувашская  Республика будет представлена 12  школьными и 3 студенческими поисковыми отрядами. 

Мероприятие пройдет в полевых условиях с подготовленной инфраструктурой, а также онлайн с возможностью подключения участников и зрителей к образовательной и культурно-досуговой программе. Кроме того, жители республики также смогут принять участие в работе интерактивных площадок и стать зрителями военно-исторической реконструкции. 
 Члены поисковых отрядов будут проживать на берегу реки Сура. Территория проведения мероприятия  будет разбита на несколько зон и отвечать всем  санитарно-эпидемиологическим требованиям по обустройству территории, водоснабжения, организации жилой, административно – хозяйственной и санитарно-бытовой зон. 
	Особое внимание будет уделено обеспечению требований к условиям питания и питьевого режима, распорядка дня,  медицинского обеспечения. 

В течение 5 дней поисковики будут погружены в комплексное образовательное событие с организацией интерактивной зоны реконструкции, проведением мастер-классов, образовательных интенсивов, квест-игр исторической, поисковой и военно-прикладной направленности.

2 июля главным мероприятием форума станет презентация восстановленного фрагмента Сурского оборонительного рубежа, театрализованная постановка с участием реконструкторов, иллюстрирующих подготовку Чувашии к участию в Великой Отечественной войне, а также реконструкция фрагментов боев дивизий, сформированных в Чувашской Республике. 

[bookmark: _GoBack]Участники форума и зрители познакомятся с выставкой макетов вооружения времен Великой Отечественной войны, военной техники ХХ века, побывают в интерактивном лагере РККА. Начало мероприятия в 15.30.
В этот день,   в рамках панельной сессии  будут работать две площадки. Первая будет посвящена практической деятельности поисковых отрядов, где участники обменяются передовым опытом и информацией о проделанной работе. В ходе второй секции, участниками которой станут учёные, историки и архивные работники, предполагается обсуждение актуальных проблем истории и историографии войны. Также состоится встреча с депутатом Государственной Думы Российской Федерации, ответственным секретарем «Поискового движения России»  Еленой Цунаевой, которая расскажет о важности гражданской активности участников поискового сообщества.
Подготовка к форуму проходит  при поддержке Российского военно-исторического общества, общественного движения «Поисковое движение России», общественной организации «Союз женщин Чувашии», которые оказывают информационное и организационное сопровождение.
	Подготовительные работы по подготовке  межрегионального форума студенческих и школьных поисковых отрядов подходят к завершению.
	



