О результатах рассмотрения заявок на предоставление субсидии из  республиканского бюджета Чувашской Республики в 2023 году в рамках реализации постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

от 16 декабря 2016 г. № 545 
Информация о результатах рассмотрения заявок на участие в отборе на предоставление субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2023 году на обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам (далее – заявки на участие в отборе, отбор, частные организации).

Дата, время и место рассмотрения заявок
Рассмотрение заявок на участие в отборе проводилось Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики (далее – Министерство), расположенным по адресу: 428004, г.Чебоксары, Президентский бульвар, д. 17 в период с 14 по 25 января 2023 года. Время рассмотрения заявок:    08 ч. 00 мин. - 17 ч. 00 мин.
Информация об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены
В Министерство  поступило 2 заявки на участие в отборе (с прилагаемыми документами, предусмотренными пунктом 2.4 Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, утвержденных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 декабря 2016 № 545 (далее – Правила, субсидия):

автономной некоммерческой дошкольной образовательной организации «Центр развития ребенка-детский сад «Дошкольная Академия (г. Чебоксары,              ул. Ф. Лукина, д. 6), заявка от 19 декабря 2022 года;

частного общеобразовательного учреждения «Учебно-воспитательный центр»    (г. Чебоксары, ул. Хузангая, д. 11А), заявка от 23 декабря 2022 года.
Информация об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют представленные заявки.

 

Заявки, которые поступили в Министерство от участников отбора приняты к рассмотрению, не отклонены, замечаний к оформлению заявок нет.

Наименование получателей субсидии, с которыми планируется заключить соглашение о предоставлении субсидии в 2023 году
Рассмотрев заявки с прилагаемыми документами, представленными участниками отбора, Министерство приняло решение об определении следующих частных организаций победителями отбора, с которыми планируется заключить соглашения о предоставлении субсидии:
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