      1.Обеспечение антитеррористической защищенности общеобразовательных учреждений, дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования в период подготовки и начала 2022-2023 учебного года.
                                                                   Рекомендовано:  
       Отделу образования, молодежной политики и спорта администрации Порецкого района, отделению полиции по Порецкому району и сектору специальных программ администрации района  совместно  с руководителями учебных заведений района продолжить проведение на объектах образования тренировки по отработке порядка действий персонала и учащихся в случае совершения террористического акта или вооруженного нападения с учетом методических рекомендаций, направленных аппаратом АТК в Чувашской Республике от 12.05.2021г. № 11\04-7530. Также продолжить проведение индивидуальной профилактической работы с конкретными молодыми людьми, испытывающими психологические и жизненные трудности, состоящими на внутри школьном учете, на учете КДН и адресной профилактической работы с учащимися (студентами) образовательных организаций, владеющих оружием, на предмет соблюдения установленных правил хранения, а также недопущения его проноса в учебные учреждения.
         Отделу образования, молодежной политики и спорта:
         - размещать информацию о проведенных мероприятиях и тренировках по противодействию терроризму на официальном сайте администрации района и сельских поселений района;
         - провести совместно с сотрудником по пожарному надзору дополнительные инструктажи, направленные на профилактику пожаров, в том числе по соблюдению и поддержанию в исправном состоянии основных средств пожарной безопасности;
         - организовать работу по отработке планов эвакуации в соответствии с действующими нормами и правилами (не реже 1 раза в квартал);
        - усилить пропускной режим в учреждениях образования и принятие мер по недопущению в здания посторонних лиц и проноса запрещенных в гражданском обороте предметов.
          В целях обеспечения общественной безопасности, предупреждения террористических актов в период проведения Дня знаний (1 сентября):
        - организовать взаимодействие и оперативный обмен информацией с правоохранительными органами по вопросам антитеррористической защищенности объектов образования.
        - принять меры, направленные на обеспечение безопасности дорожного движения, в том числе организацию парковки автотранспорта. А также своевременную эвакуацию бесхозных транспортных средств, припаркованных вблизи мест массового пребывания людей, объектов образования;
        - обеспечить надлежащий контроль за функционированием систем видеонаблюдения в местах массового пребывания людей (правоохранительного сегмента АПК «Безопасный город»);
       - организовать проведение инструктажей по порядку действий в случае возникновения угроз террористического характера и иных чрезвычайных ситуаций, проверку наличия схем и доступности путей эвакуации, работоспособности систем оповещения.   

       2.      О мерах по обеспечению безопасности и предупрежденя  террористических актов в ходе подготовки и проведения Единого дня голосования депутатов 1-го созыва муниципальных округов Чувашской Республики. 

                                                                 Рекомендовано:
      главам администраций сельских поселений в период подготовки и проведения Единого дня голосования во взаимодействии с отделением полиции по Порецкому району МО МВД РФ «Алатырский», отделением УФСБ России по ЧР в г. Алатырь, ОНД и ПР по Порецкому району  УНД и ПР ГУ МЧС России по ЧР обеспечить  безопасность  объектов, задействованных в проведении голосования, а также объектов повышенной опасности, транспорта и жизнеобеспечения района; 
         ПРЭС Алатырского ПО филиала ПАО «Россети Волги»-«Чувашэнерго»,  ООО «Вектор»  направить информацию в ТИК Порецкого района и отделение полиции по Порецкому району МО МВД РФ «Алатырский» график дежурств  и состав аварийных бригад во время  подготовки и проведения  голосования с указанием номеров сотовых телефонов ответственных лиц;
          Отделению полиции по Порецкому району МО МВД РФ «Алатырский»:                                                       
          -разработать и утвердить план обеспечения общественной безопасности и общественного порядка в период подготовки и проведения Единого дня голосования;
         - обеспечить охрану общественного порядка и общественную безопасность в период подготовки и проведения Единого дня голосования, охрану помещений избирательных комиссий и помещений для голосования;
         - провести во взаимодействии с администрациями сельских поселений  обследование указанных помещений на антитеррористическую безопасность с составлением соответствующих актов. 
          территориальной избирательной комиссии Порецкого района:
         - предоставить в ОП по Порецкому району МО МВД РФ «Алатырский» для организации рабочего взаимодействия в период избирательной кампании, а также своевременного обмена информацией о текущей обстановке и возможных предпосылках возникновения угроз безопасности голосования, адреса помещений для голосования (для досрочного голосования), номера телефонов участковых избирательных комиссий, председателей избирательных комиссий;
        - предоставить списки автотранспортных средств, задействованных в ходе проведения выборов. Проработать сроки и место проведения технического осмотра автотранспортных средств;
         - организовать взаимодействие руководителей участковых избирательных комиссий с правоохранительными органами по обеспечению безопасности и поддержанию общественного порядка на избирательных участках, по охране и перевозке  бюллетеней; 
         - провести инструктаж с председателями УИК по вопросу возникновения чрезвычайной ситуации в день проведения выборов;
         - на случай возникновения  чрезвычайной ситуации создать передвижной пункт места проведения выборов, охватив все избирательные участки  Порецкого района;
          - обновить сведения о возможности допуска к участию в избирательных комиссиях членов комиссии. 
           ОНД и ПР по  Порецкому району УНД и ПР ГУ МЧС России по ЧР: 
         -   организовать проверки противопожарного состояния избирательных участков; 
         - уведомлять Территориальную избирательную комиссию Порецкого района о выявленных недостатках в противопожарной безопасности избирательных участков и необходимых мерах по их устранению.
          Главам администраций сельских поселений района:
          - организовать взаимодействие и оперативный обмен информацией с органами исполнительной власти, правоохранительными органами, избирательными комиссиями по обеспечению безопасности при проведении голосования;
          - оказать необходимую методическую и практическую помощь руководителям объектов, в которых располагаются избирательные участки, в вопросах обеспечения антитеррористической безопасности при проведении голосования;
          - откорректировать расчеты сил и средств аварийно-спасательных служб и нештатных формирований поселенческих звеньев территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики для действий при ликвидации  и минимизации последствий террористических актов;
          - активизировать информационно-пропагандистскую работу с населением по повышению бдительности, порядку действий при возникновении угрозы или совершении террористического акта;
         - провести дополнительные инструктажи сотрудников избирательных комиссий по порядку их действий в случае возникновения угрозы или совершения террористических актов;
         - предоставить избирательным комиссиям на безвозмездной основе отвечающие требованиям обеспечения безопасности помещения, находящиеся в муниципальной собственности, оснащенные телефонной связью, специальной мебелью для хранения избирательной документации (металлические шкафы, сейфы), своевременно информировать избирательные комиссии, правоохранительные органы о возможных угрозах деятельности избирательных комиссий и безопасности выборов;
          -    обеспечить избирательные участки резервными источниками электропитания;
         -  совместно  ОП по Порецкому району МО МВД РФ «Алатырский» обеспечить охрану помещений;
         -  осуществлять контроль за устранением недостатков, выявленных в ходе проверок противопожарного состояния и антитеррористической защищенности избирательных участков;
         - о всех нарушениях законодательства, поступающих обращений, чрезвычайных ситуациях и иных правонарушениях  в период подготовки к голосованию и в день голосования незамедлительно информировать прокуратуру Порецкого района. 
         Отделу строительства, дорожного  и жилищно-коммунального хозяйства администрации Порецкого района организовать проведение подготовительных мероприятий по бесперебойному электроснабжению для обеспечения работы территориальной и участковых избирательных комиссий в день голосования.


