П Р О Т О К О Л 

публичных слушаний по проекту муниципального правового акта 
«О принятии Устава Порецкого муниципального округа

Чувашской Республики»
с. Порецкое 







       01 ноября 2022 г. 
Место проведения публичных слушаний: администрация Порецкого района Чувашской Республики; время проведения: 16 часов 30 минут.

Председательствующий: Васильев Леонид Григорьевич – Председатель Собрания депутатов Порецкого муниципального округа.
Секретарь публичных слушаний: ведущий специалист-эксперт сектора организационной и кадровой работы отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Порецкого района – Арлашкина Нина Николаевна.
Докладчик на публичных слушаниях: заместитель начальника отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы – Архипова Марина Юрьевна.

Присутствовали: депутаты Собрания депутатов Порецкого муниципального округа, главы поселений Порецкого района, руководители организаций, работники администрации Порецкого района, администрации Порецкого сельского поселения, жители Порецкого района, изъявившие принять участие в слушаниях, всего присутствовало  56 человек.                                           

Повестка слушания:

Рассмотрение проекта муниципального правового акта «О принятии Устава Порецкого муниципального округа Чувашской Республики».

Слушали: Архипову М.Ю.:


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», по проекту муниципального правового акта о принятии Устава Порецкого муниципального округа Чувашской Республики проводятся публичные слушания, по итогам которых рекомендуется Собранию депутатов Порецкого муниципального округа Чувашской Республики принять Устав Порецкого муниципального округа Чувашской Республики. Проект решения рассмотрен Управлением Минюста РФ по Чувашской Республике, замечаний по его содержанию не имеется.

Проект решения Собрания депутатов Порецкого района Чувашской Республики «О принятии Устава Порецкого муниципального округа Чувашской Республики», порядок внесения, учёта и рассмотрения  предложений по указанному проекту, а также порядок участия граждан в его обсуждении, опубликованы в периодическом печатном издании «Вестник Поречья» 30 сентября 2022 г. № 32 (597).

Докладчик огласил проект муниципального правового акта «О принятии Устава Порецкого муниципального округа Чувашской Республики».


Докладчик огласил письмо Управления Минюста РФ по Чувашской Республике о согласовании проекта решения.

Васильев Л.Г.: У кого будут вопросы по проекту?


Участники публичных слушаний по проекту муниципального правового акта о принятии Устава Порецкого района Чувашской Республики единогласно
 р е ш и л и:

Рекомендовать Собранию депутатов Порецкого муниципального округа Чувашской Республики принять проект решения «О принятии Устава Порецкого муниципального округа Чувашской Республики» в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Председательствующий                                                                                         Л.Г.Васильев
Секретарь                                                                                                             Арлашкина Н.Н.
