Пояснительная записка
к проекту решения Собрания депутатов Порецкого муниципального округа Чувашской Республики «Об утверждении Положения о  муниципальном земельном контроле  на территории Порецкого муниципального  округа Чувашской Республики»
           
         Проект решения Собрания депутатов Порецкого муниципального округа  Чувашской Республики «Об утверждении Положения о  муниципальном земельном контроле  на территории Порецкого муниципального  округа Чувашской Республики»
 (далее – проект решения) подготовлен в соответствии с  Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Уставом Порецкого муниципального округа Чувашской Республики. 
          Проект решения подготовлен отделом сельского хозяйства, земельных отношений и экологии администрации Порецкого района в целях приведения нормативных правовых актов муниципального округа в соответствие с федеральным законодательством. 
          Проектом решения утверждается Положение о муниципальном земельном контроле на территории Порецкого муниципального округа Чувашской Республики. Положение устанавливает порядок организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории Порецкого муниципального округа Чувашской Республики.
          Принятие проекта не требует дополнительных расходов из бюджета Порецкого муниципального округа Чувашской Республики. 
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