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проект
	Председатель:
	Л.Г. Рафинов –  глава  Шумерлинского муниципального округа 



	Комиссия в составе:
	Головин Д.И., Александров В.Л., Андронов  В.А., Беляев С.Н, Губанов А.А. Катейкин Ю.А., Сурков А.Е.,  Милашин Д.И., Гордеева А.В.,


        Присутствовали:                          Начальники территориальных отделов Шумерлинского муниципального округа
                                                               Руководители нештатных аварийно-спасательных
 формирований 


ПОВЕСТКА ДНЯ: 

1. О мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах Шумерлинского 
муниципального округа в осенне-зимний     период 2022/2023 года

(Губанов А.А.,  Милашин Д.И.,) 

2.  О принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности в осенне-зимний пожароопасный период в рамках отопительного сезона  2022/2023 года и операция «Водоисточник»  
(Гордеева А.В., Сурков А.Е., Александров В.Л.) 

1. Слушали: 
1. О принимаемых мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах Шумерлинского района в осенне-зимний     период 2022/2023 года.
Слушали: 
Губанова Андрея Алексеевича инспектора Сурского инспекторского участка центра ГИМС ГУ МЧС России, государственный инспектор по малометражным судам;
Милашина Дмитрий Иванович   начальника спасательной станции «Шумерлинская»;

Заслушав и обсудив информацию,  комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности
решила:
1.  Принять к сведению доклады.
  2.  Начальникам территориальных отделов УБРТ администрации Шумерлинского МО:  
организовать проведение инструкторско-методических занятий на местах по отработке вопро​сов охраны жизни людей на льду (воде) во время ледостава;

организовать взаимодействие с имеющимся на местах спасательной стан​цией  с целью оперативного проведения аварийно-спасательных и других неотложных ра​бот;

отработать вопросы подготовки и применения зимних спасательных средств;

принять меры по сооружению купелей для любителей зимнего плавания на водоемах с учетом их безопасного оборудования и организации дежурств соответствующих служб, особенно в дни празднования Крещения Господня;

информировать заблаговременно в сектор ГО,  ЧС о планируемых мероприятиях, связанных с вопросами обеспечения безопасности людей на водных объектах; 

организовать регулярные выступления в средствах массовой информации по доведению Правил поведения населения на водоемах; 

проводить разъяснительные профилактические мероприятия по предупреждению несчастных случаев на воде путем проведения встреч в образовательных организациях, предприятиях, а также сходов граждан;

организовать и провести профилактические мероприятия «Осторожно, тонкий лёд!»;

определить потенциально опасные участки водоёмов и обозначить их соответствующими знаками;

обозначить специальные места для массового подлёдного лова рыбы рыболовами-любителями в зимний период;

оборудовать, при необходимости, места ледовых автогужевых и пеших переправ в соответствии с Правилами охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике, обеспечив развертывание на них спасательных постов;

установить в местах возможного съезда на лед автотранспорта запрещающие знаки и провести работы по обваловке и завалу возможных съездов.
Срок: постоянно

2. О принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности

в осенне-зимний пожароопасный период рамках отопительного сезона  2022/2023 года и операция «Водоисточник»
Слушали: 
Гордееву А.В. – начальника  отделения надзорной деятельности и профилактической работы по г. Шумерля и Шумерлинскому району  УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии;
         Суркова  А.Е. начальника   23 пожарно-спасательной части 9 пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии;

Заслушав и обсудив информацию,  комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности
решила:
1. Начальникам территориальных отделов УБРТ администрации Шумерлинского МО:
создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и  тушению пожаров членов добровольных пожарных дружин и население;

вести регулярное  разъяснение в средствах массовой информации требований пожарной безопасности и профилактическую работу среди населения о негативных последствиях неосторожного обращения с огнем;

организовать проведение сходов (встреч) граждан с выработкой необходимых мер по обеспечению пожарной безопасности;

обеспечить своевременную очистку дорог от снега в зимнее время к населённым пунктам и источникам наружного противопожарного водоснабжения. Обновить указатели и направления к противопожарным источникам водоснабжения;

оказать социальную помощь малоимущим гражданам по ремонту печного отопления и электрооборудования, а также проведению других пожарно-профилактических мероприятий;

организовать:

 должную работу по контролю за выполнением принятых распоряжений и постановлений  администрации Шумерлинского района в области пожарной         безопасности; 

 тренировки по эвакуации людей;

 обучение граждан по месту их жительства мерам пожарной безопасности в быту;

 изготовление и распространение среди населения агитационных и пропагандистских материалов по мерам пожарной безопасности;

 обеспечить беспрепятственный проезд и доступ пожарной и специальной техники к жилым домам, зданиям и сооружениям, к местам размещения         колодцев с пожарными гидрантами и очистку этих мест от снега;

принять меры по утеплению внутренних пожарных водопроводов  и     пожарных гидрантов с целью исключения их замораживания;

провести дополнительную работу со страховыми компаниями по привлечению населения к добровольному страхованию строений и имущества.
2. Рекомендовать подразделениям  пожарной охраны на территории Шумерлинского МО постоянно поддерживать мероприятия по:  

организации и осуществлению профилактики пожаров;

спасению людей и имущества при пожарах, оказание первой помощи;

организации и осуществлении тушения пожаров и проведении аварийно-спасательных работ.

Срок: постоянно

Председатель окружной комиссии по предупреждению

и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению

пожарной безопасности                              



                     Л.Г. Рафинов
ЧРЕЗВЫЧАЙЛĂ ЛАРУ-ТĂРĂВА


 АСĂРХАТТАРАС  ТАТА ПĔТЕРЕС,


ПУШАР ХĂРУШСĂРЛĂХĔПЕ


 ТИВĔÇТЕРЕС ЕНĚПЕ ĚÇЛЕКЕН


 КОМИССИЙ
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