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	Об утверждении состава Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям при администрации Шумерлинского муниципального округа по должностям


На основании постановления администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики от 29 марта 2022  № 186  «Об утверждении Положения о Совете по межнациональным и межконфессиональным отношениям при администрации Шумерлинского муниципального округа»
администрация Шумерлинского муниципального округа  п о с т а н о в л я е т:
1. Утвердить следующий состав Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям при администрации Шумерлинского муниципального округа по должностям:

Глава Шумерлинского муниципального округа, председатель Совета; 

Заместитель главы - начальник отдела образования, спорта и молодежной политики администрации Шумерлинского муниципального округа, заместитель председателя Совета;

Заведующий сектором культуры и архивного дела администрации Шумерлинского муниципального округа, секретарь Совета.

Члены Совета:

Управляющий делами - начальник отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации Шумерлинского муниципального округа;

Директор муниципального бюджетного учреждения «Информационно - ресурсный центр культуры Шумерлинского муниципального округа»;

 Начальник Магаринского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа;

Начальник отдела социальной защиты населения г. Шумерля и Шумерлинского района КУ Чувашской Республики «Центр предоставления мер социальной поддержки» Министерства труда и социального развития Чувашской Республики (по согласованию);

 Директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Алгашинская средняя общеобразовательная школа» Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики;

          Главный редактор Шумерлинской общественно- политической газеты «Вперед» ( по согласованию);

 Настоятель Храма Пресвятой Богородицы с. Ходары (по согласованию);

 Оперуполномоченный Отделения Управления Федеральной службы безопасности России по Чувашской Республике в г. Шумерля (по согласованию).

2. Признать утратившими силу постановление администрации Шумерлинского района от 03.12.2020 № 675 «Об утверждении состава Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям при администрации Шумерлинского района». 
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Врио главы администрации 

Шумерлинского муниципального округа

Чувашской Республики                                                                                        Т.А. Караганова   
