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О признании утратившим силу постановлений администрации Аликовского района Чувашской Республики 
Администрация Аликовского района Чувашской Республики                                 п о с т а н о в л я е т:

1. Признать утратившим силу постановления администрации Аликовского района Чувашской Республики:

- От 27 мая 2015г. № 431 «Об утверждении административного регламента администрации Аликовского района по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности»;

- От 02 марта 2018г. №323 «Об утверждении порядка проведения муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Аликовского района Чувашской Республики»;

 - От 28 декабря 2018г. №1526 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках»;

- От 27 декабря 2018г. №1489 «Об утверждении порядка организации и осуществления муниципального контроля за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

И.о главы администрации 
Аликовского района                                                                            Л.М. Никитина
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