Администрация Чебоксарского района Чувашской Республики (далее – администрация Чебоксарского района), рассмотрев ходатайство филиала ПАО «Россети Волга»-«Чувашэнерго», информирует о возможном установлении публичного сервитута с целью строительства объектов электросетевого хозяйства для технологического присоединения энергопринимающих устройств населения к сетям инженерно-технического обеспечения филиала ПАО «Россети Волга»-«Чувашэнерго» и эксплуатации электросетевого хозяйства  (далее – объект) сроком на 49 лет в отношении следующих земельных участков с кадастровыми номерами:
 - 21:21:070717:653, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, Почтовый адрес ориентира: Чувашская, Чебоксарский район, Синьяльское сельское поселение, д Юраково, ул Верхняя, д 58;
 - 21:21:071717:129, расположенного по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, Синьяльское сельское поселение, д. Юраково, земельный участок расположен в южной части кадастрового квартала.
	Заинтересованные лица  в течение 30 дней со дня опубликования сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута на сайтах администрации Чебоксарского района Чувашской Республики; https://chebs.cap.ru/action/activity/land_and_estate; Администрации Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики https://gov.cap.ru/default.aspx?gov_id=491, а также в администрации Чебоксарского района Чувашской Республики по адресу: 
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	Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 30 дней со дня опубликования сообщения  могут подать в администрацию Чебоксарского района Чувашской Республики заявление об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В заявлении указывается способ связи с правообладателями земельных участков (почтовый адрес и (или) адрес электронной почты). 

	Инвестиционная программа утверждена приказом Минэнерго России от 08.12.2021 № 16@ «Об утверждении изменений, вносимых в инвестиционную программу ПАО «Россети Волга» на 2018 – 2022 годы, утвержденную приказом Минэнерго России от 08.12.2017 № 22@, с изменениями, внесенными приказом Минэнерго России от 16.12.2020 № 15@» и размещена на сайте Министерства энергетики Российской Федерации https://minenergo.gov.ru/node/4190.
Также по возникающим вопросам можно обращаться: Филиал ПАО «Россети Волга» – «Чувашэнерго»: 428000, г. Чебоксары, проспект И. Я. Яковлева 4/4, тел. 8 (8352) 62-13-21, 39-92-45.
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429500 ,   Чувашская Республика, Чебоксарский район,    Кугеси, ул. Шоссейная, д.15   время приема :  

День недели  Режим работы  Перерыв на обед  

Пн., Пт.  08:00 - 16:00  12:00 - 13:00  

Вт., Ср.  08:00 - 17:00  12:00 - 14:00  

Чт.  08:00 - 17:00  12:00 - 13:00  

  (адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об  установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием  местоположения границ  публичного сервитута, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим  ходатайством об установлении публичного сервитута)  


