Итоги социально-экономического развития Чебоксарского района 

за январь-сентябрь 2022 года 
Консолидированный бюджет Чебоксарского района по доходам на 1 октября 2022 года исполнен в объеме 1 249,8 млн. рублей (с учетом возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение прошлых лет), в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 474,4 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2021 года (84,6 млн. рублей) на 21,7%. 

Поступление налоговых доходов за 9 месяцев 2022 года в консолидированный бюджет Чебоксарского района составило 407,4 млн. рублей, с ростом к уровню аналогичного периода 2021 года (77,2 млн. рублей) на 23,4%.

Поступление неналоговых доходов на 1 октября  2022 года в консолидированный бюджет Чебоксарского района составило 67,0 млн. рублей с ростом к уровню аналогичного периода 2021 года (7,3 млн. рублей) на 12,2%.

Объем безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Чувашской Республики (без учета возвратов межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет) составил 773,4 млн. рублей или 61,7% от плановых назначений.

Расходы консолидированного бюджета Чебоксарского района по состоянию на 1 октября 2022 года составили 1 240,3 млн. рублей (59,7% от годовых плановых назначений).

На реализацию региональных проектов Чувашской Республики в консолидированном бюджете Чебоксарского района по состоянию на 1 октября 2022 года предусмотрено средств в сумме 120,1 млн. рублей, освоено 75,4 млн. руб. или 62,8 % от плановых назначений.
Консолидированный бюджет Чебоксарского района по состоянию на 1  октября 2022 года исполнен с профицитом в объеме 9,5 млн. рублей.

Промышленность

Оборот организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за 9 месяцев 2022 года составил 10 130,7 млн. руб. или темп роста 111,3% к уровню аналогичного периода прошлого года.
Организациями обрабатывающих производств отгружено продукции на сумму 2 886,3 млн. рублей, что составило 76,2 % к уровню аналогичного периода 2021 года.  
         Общий оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 9 месяцев 2022 года составил 2 906 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах – 101,1 %,     
Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям – 107,1 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 127,3 %. 

Еженедельно проводиться мониторинг розничных цен по 52 видам продовольственных товаров в 10 торговых объектах, включая федеральный сетевой магазин «Магнит» и магазин «Сахарок». С руководителями торговых организаций проводиться беседа о недопущении повышения цен на товары первой необходимости.
             Сельское хозяйство

На 1 октября 2022 года производство мяса в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях района составило – 44,5 тыс. тонн, или 111 % к аналогичному периоду прошлого года. 

Производство молока в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района составило – 29,9 тыс. тонн, или 112,8 % к аналогичному периоду прошлого года.

На 1 октября 2022 года поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях –               11,3 тыс. голов (109 % к аналогичному периоду прошлого года), коров – 4,5 тыс. голов (106 % к аналогичному периоду прошлого года). 

Поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях составляет 15,7 тыс. голов (90 % к аналогичному периоду прошлого года), поголовье птиц – 2 318,4 тыс. голов (83 % к аналогичному периоду прошлого года).

В текущем году сельхозпредприятиями посеяны яровые зерновые и зернобобовые культуры на площади более 10 тыс. га, это 102 % к плану.  

По состоянию на 07 октября 2022 г. зерновые и зернобобовые культуры убраны на площади 13 491 га (100,2 % к плану уборки), намолочено 42701,47 тонн зерна, урожайность в среднем по району составляет 31,6 ц/га. 

Так же убрано 24 га картофеля (48 % к плану, план 50га) средняя урожайность 261 ц/га и 5,5 га овощей открытого грунта при урожайности 554 ц/га.

На 07 октября 2022 года посеяно 3252 га (80 % к плану, план 4085га), в том числе озимой пшеницы – 3138 га и озимой ржи - 114 га.

Поднято зяби 1705 га.

Идет уборка кукурузы на корм. Всего убрано 980 га. (45% от общего плана). 

В сельхозпредприятиях района продолжается кормозаготовка. На сегодня заложено 43040,15 т сенажа, что составляет 81 % к плану (план 53168 т.), силоса – 30413 т. что составляет 58,8 % к плану (план 51691 т.), заготовлено 3200 т сена, что составляет    108,3 % к плану (план 2954 т.). На 1 условную голову КРС заготовлено в среднем по району – 23,9 центнеров кормовых единиц (по Республике 23,5 центнеров кормовых единиц). 

В рамках муниципальной программы Чебоксарского района «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020 - 2025 годы в 2022 году:

 1) выдано 1 свидетельство на предоставление социальных выплат для строительства (приобретение) жилья в сельской местности гражданам, проживающим на сельских территориях, в 2022 году на сумму 794 тыс. рублей. 

 2)     В 2022 году реализуется 93 инициативных проекта (60 – по ремонту автомобильных дорог, 16 - по ремонту водонапорной башни и водопровода, 17 – по благоустройству территории) на сумму 146,1 млн. рублей. Из 93 проектов работы завершены по 74 проектам, по 19 проектам ведутся работы.

  3) реализуются 3 проекта по разработке проектно-сметной документации на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, на сумму 15 млн. 609 тыс. рублей. По 2 проектам получено положительное заключение экспертизы.

4) по мероприятию «Реализация проектов, направленных на благоустройство и развитие территорий населенных пунктов Чувашской Республики» запланирована реализация 4 проектов по благоустройству сельских территорий в Вурман-Сюктерском сельском поселении на сумму 6,43 млн. рублей. Работы завершены;
Из бюджетов разных уровней оказывается государственная поддержка для развития отрасли сельского хозяйства. Агропромышленному комплексу района за 1 полугодие 2022 года выделена поддержка 198,6 млн. рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 79,4 млн. рублей, из средств республиканского бюджета – 119,2 млн. рублей.

Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве Чебоксарского района за январь – август 2022 года составила 44 344 рубля, 2,3 % к уровню прошлого года.
            Строительство.

На балансе администрации Чебоксарского района находится 104 автомобильные дороги. Содержанием автомобильных дорог занимаются 2 подрядные организации: ООО «СтройСити» содержит 153,968 км дорог и ООО СК «Стройтранс» содержит 131,752 км дорог. 

В настоящее время подрядными организациями завершены работы по устранению ямочности с использованием литого асфальта и методом обратной пропитки, так же с использованием горячего асфальтобетона. Так же завершены работы по покосу травы, покраске барьерных ограждений и остановочных павильонов, ведутся работы по уборке от мусора и посторонних предметов с полос отвода, обочин, откосов, систем водоотвода и остановочных павильонах.
            Развитие сферы ЖКХ

На территории района 426 многоквартирных жилых домов, в том числе 140 дом блокированной застройки. Из них в управлении у 15-ти управляющих компаний находятся 240 домов. 51 дом находятся в непосредственном управлении собственников и в управление ТСЖ.

В рамках реализации краткосрочного муниципального плану реализации в 2022 году Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чебоксарского района ведутся работы по ремонту инженерных коммуникаций и кровли в 23 многоквартирных домах на 37,4 млн.руб.  Работы на стадии завершения.                                           

В текущем году улучшат жилищные условия: 32 молодые семьи (24 молодых семей реализовали жилищный сертификат); 2 многодетные семьи, имеющие пять и более несовершеннолетних детей; 11 граждан, относящие к категории детей-сирот, оставшиеся без обеспечения родителей (предоставлено жилых помещений детям-сиротам 3, реализовано жилищных сертификатов 2).
Благоустроены 2 общественные территории (п. Кугеси и д. Яуши) и 4  (с. Ишлеи, д. Селиванкино, д. Новые Тренькасы, д. Янгильдино) дворовых территорий. По д. Яуши и                    с. Ишлеи работы на стадии завершения.

Работы по капитальному ремонту источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в 2 населенных пунктах д. Шоркино и д. Ураево-Магазь завершены.

В рамках Реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, предусматривается провести ремонт водонапорных сетей в 10 населенных пунктах.
            Социальная сфера.

Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь-август 2022 года составила 34 827,8 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 9,8 %.

Численность зарегистрированных безработных по данным ГУ «Чебоксарский районный центр занятости населения» на 1 октября 2022 г. числится 221 человек, уровень безработицы 0,62% 

.
Образование.

В рамках мероприятий по модернизации школьных систем образования государственной программы Российской Федерации «Развитие образования», двухлетний цикл реализации объектов (2022-2023 гг.), идет  капитальный ремонт в МБОУ «Большекатрасьская СОШ» (50,4 млн. руб.). На сегодняшний день одобрены заявки на включение в республиканскую заявку, на 2023-2024 гг., МБОУ «Янгильдинская СОШ» (150 млн. руб.), МБОУ «Синьяльская ООШ» (70,3 млн. руб.). Для участия в мероприятиях в 2024-2025 гг. отобраны МБОУ «Анат-Киянярская СОШ», «Атлашевская СОШ», МБОУ «Кугесьская СОШ №1», «Кшаушская СОШ», «Толиковская СОШ», «Тренькасинская СОШ», «Сятра-Лапсарская СОШ», 
По созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом федеральной программы «Успех каждого ребенка» в 2022 году идет капитальный ремонт спортивных залов (8,0 млн. руб.) в МБОУ «Кугесьская СОШ № 1» (3,36 млн. руб.), МБОУ «Кшаушская СОШ» (2,94 млн. руб.), МБОУ «Туруновская ООШ» (1,73 млн.).

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», в целях создания новых мест в образовательных организациях района для реализации дополнительных общеразвивающих программ администрацией Чебоксарского района приобретено оборудование по робототехнике на сумму 1477456,00 рублей. 

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», в целях создания новых мест в образовательных организациях района для реализации дополнительных общеразвивающих программ администрацией Чебоксарского района приобретено оборудование по робототехнике на сумму 1477456,00 рублей. С начала нового – 2022-2023 учебного года на базе 7 образовательных учреждений района – Центра детского творчества, Кугесьского лицея, Атлашевской, Большекатрасьской, Ишлейской, Тренькасинской средних школ и Кугесьской средней школы №1 начнут работать учебные объединения / кружки по робототехнике.

Одобрена заявка  по концессионному соглашению на строительство школы на 825 ученических мест в п. Кугеси.
	
	



