ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов 
Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики
 «О принятии Устава Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики»
	
31.10.2022
	
п. Кугеси



Председательствующий: В.И. Михайлов – исполняющий полномочия главы Чебоксарского муниципального округа 
[bookmark: _Hlk82102212]Секретарь: Н.В. Павлова – заместитель начальника управления организационно-контрольной, правовой и кадровой работы администрации Чебоксарского района

	[bookmark: e0_4_]ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

	- депутаты Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа; 
- главы сельских поселений Чебоксарского района;
[bookmark: e0_8_]- руководители структурных подразделений администрации Чебоксарского района;
-  жители Чебоксарского района.


Всего присутствовали: 33 чел.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 
[bookmark: _Hlk118990356]О проекте решения Собрания депутатов 
Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики
 «О принятии Устава Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики

СЛУШАЛИ: Николаева И.В. – управляющего делами – начальника управления организационно-контрольной, правовой и кадровой работы администрации Чебоксарского района Чувашской Республики, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, опубликованным в газете «Ведомости Чебоксарского района» №43 (682) от 28.09.2022.
[bookmark: e0_23_][bookmark: e0_30_]В соответствии со ст.28 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» проект устава муниципального образования должен выноситься на публичные слушания. Решением Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа от 28.09.2022 № 01-15 публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики» назначены на 31 октября 2021 года в 14-00 часов в зале заседаний администрации Чебоксарского района. Данное решение и проект Устава опубликованы в газете «Ведомости Чебоксарского района» №43 (682) от 28.09.2022, а также на официальном сайте администрации Чебоксарского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа, руководители структурных подразделений администрации Чебоксарского района, представители общественных организаций, профсоюзов, руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов власти в Чебоксарском районе, представители районной газеты «Таван Ен», жители Чебоксарского района. Приглашены представители прокуратуры Чебоксарского района, ОМВД РФ по Чебоксарскому району.
Николаев И.В. ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, озвучил, что Управлением Минюста России по Чувашской Республике в адрес органа местного самоуправления был направлен доработанный проект Устава Чебоксарского муниципального округа и ознакомил участников публичных слушаний с предлагаемыми Управлением Минюста России по Чувашской Республике изменениями в проект Устава.
Также докладчик предложил добавить в проекте Устава положения, устанавливающие, что официальным опубликованием муниципального правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления Чебоксарского муниципального округа, считается первая публикация его полного текста в издании «Ведомости Чебоксарского муниципального округа» и (или) газете «Таван Ен» (вместо указанного в проекте Устава опубликования только в газете «Ведомости»).
Далее докладчик предложил согласиться с проектом решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики» с учетом предлагаемых изменений.

ВЫСТУПИЛИ: 
Михайлов В.И. – исполняющий полномочия главы Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики – с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики» с учетом предлагаемых изменений.

ГОЛОСОВАЛИ:
	Решение принято единогласно.

РЕШИЛИ: 
Одобрить проект решения и рекомендовать Собранию депутатов Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики принять проект решения «О принятии Устава Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики» с учетом предлагаемых изменений.



	Председательствующий
	    В.И. Михайлов




	Секретарь
	                                                     Н.В. Павлова



