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Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики требованиям антимонопольного законодательства за 2021 год
I. Общие положения
В целях реализации Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», и в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г. № 2258-р об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, Положением об организации в Министерстве экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденным приказом Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики от 3 июня 2020 г. №168 (далее также - Минэкономразвития Чувашии) внедрена система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства. 
Во исполнение вышеуказанных актов в Минэкономразвития Чувашии разработаны:
план мероприятий по организации в Минэкономразвития Чувашии системы внутреннего соответствия обеспечения требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса)»;
перечень ключевых показателей и Методика расчета ключевых показателей эффективности функционирования в Минэкономразвития Чувашии антимонопольного комплаенса»;
карта комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства в Минэкономразвития Чувашии.
II. Информация об исполнении плана мероприятий по снижению комплаенс-рисков

2.1. Проведение оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности
В ходе процедуры оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики» проведена работа по выявлению положений, необоснованно ограничивающих конкуренцию, в разработанных структурными подразделениями министерства проектах нормативных правовых актов Чувашской Республики (далее – проекты актов).
В 2021 году проведена оценка регулирующего воздействия (далее – ОРВ) в отношении 15 (в 2020 г. 8) проектов актов, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, и подготовлено 15 заключений об ОРВ. 
В ходе ОРВ 5 проектов актов устранены избыточные запреты и ограничения к субъектам предпринимательской деятельности, способствующие ограничению конкуренции. Эффекты от внедрения процедуры ОРВ составили 12,1 тыс. рублей.
Проекты актов и проекты соглашений направлялись (при необходимости) на согласование в Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии.
2.2. Повышение профессиональной компетенции сотрудников в сфере антимонопольного законодательства 
В целях повышения профессиональной компетенции сотрудников Минэкономразвития Чувашии, органов местного самоуправления  в сфере развития конкуренции и антимонопольного законодательства, ОРВ проектов актов специалисты министерства являлись организаторами следующих мероприятий:
1)	24 сентября 2021 г. в режиме ВКС Минэкономразвития Чувашии совместно с Чувашским УФАС России провело обучающий семинар по  вопросам содействия развитию конкуренции в соответствии со Стандартом развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17  апреля 2019 г. № 768-р, для специалистов администраций муниципальных районов, округов и городских округов.
Заместитель министра экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики – начальник управления по проектной деятельности и государственным программам Е. Г. Кузьмина рассказала о задачах перед органами местного самоуправления, поставленных Национальным планом («дорожной картой») развития конкуренции в Российской Федерации на 2021-2025 гг.
Заместитель руководителя — начальником отдела контроля закупок Чувашского УФАС России Н. Винокурова привела практику выявления нарушений антимонопольного законодательства органами местного самоуправления и местного самоуправления за I  полугодие 2021 года. В первом полугодии 2021 года Чувашское УФАС России рассмотрело 249 заявлений по признакам нарушения Закона о защите конкуренции органами власти и местного самоуправления. Количество обращений на ограничивающие конкуренцию акты и действия (бездействие) органов власти (статья 15) увеличилось в два раза. Жители Чувашии жаловались на необоснованное препятствование осуществлению деятельности хозяйствующего субъекта, предоставление хозяйствующим субъектам доступа к информации в приоритетном порядке, наделение властных органов полномочиями, влекущими ограничение конкуренции и т.п.. Из общего количества заявлений в 243 случаях Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике отказало в возбуждении дела о нарушении антимонопольного законодательства. За отчетный период выдано 7 предупреждений о прекращении действий содержащих признаки нарушения статьи 15 Закона о защите конкуренции, из них 6 в настоящее время исполнены.
С новостью о проведении семинара можно ознакомится по следующей ссылке: https://cheboksari.bezformata.com/listnews/provelo-obuchayushiy-seminar-po-konkurentcii/97995262/.
2)	1 октября 2021 г. Минэкономразвития Чувашии провело обучающий семинар по  вопросам содействия развитию конкуренции в соответствии со Стандартом развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2019 г. № 768-р, для специалистов администраций муниципальных районов, округов и городских округов. Рассмотрены задачи, стоящие перед органами местного самоуправления, поставленные Национальным планом («дорожной картой») развития конкуренции в Российской Федерации на 2021-2025 гг.
В работе семинара с докладом по теме «Основные нарушения антимонопольного законодательства органами власти и местного самоуправления» выступил специалист Чувашского УФАС России.
В ходе ВКС обсудили лучшие практики и недостатки проведения работы муниципальных районов и городских округов.
По итогам 2021 г. при оценке значения показателя  деятельности муниципальных районов,  городских и муниципальных округов  по содействию развитию конкуренции в рамках стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации будет предусмотрена оценка деятельности по внедрению антимонопольного комплаенса.
В настоящее время разработан проект приказа Минэкономразвития Чувашии «Об утверждении методики оценки значений показателя деятельности муниципальных районов и городских округов  по содействию развитию конкуренции в рамках стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации», который обсудили на ВКС. 
С новостью о семинаре можно ознакомиться по следующей ссылке: https://minec.cap.ru/news/2021/10/01/v-rezhime-vks-minekonomrazvitiya-chuvashii-obsudil.
3) 2 декабря 2021 г. в Цивильском районе Чувашской Республики состоялся семинар-совещание по вопросу внедрения стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации. В работе совещания приняли участие представители Минэкономразвития Чувашии и специалисты отделов экономики муниципальных районов и городов.
Специалисты Минэкономразвития Чувашии ознакомили представителей муниципальных органов власти с новыми стратегическими направлениями в развитии конкуренции. Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» определены 5 национальных целей развития Российской Федерации (сохранение населения, здоровье и благополучие людей; возможности для самореализации и развития талантов; комфортная и безопасная среда для жизни; достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство; цифровая трансформация).
2.3. Повышение профессиональной компетенции сотрудников по подготовке проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики. 
Отделом правового обеспечения было обеспечено направление 17 государственных гражданских служащих Чувашской Республики, впервые поступивших на государственную гражданскую службу Чувашской Республики на профессиональное развитие в сфере подготовки проектов правовых актов, в том числе в части проведения антикоррупционной экспертизы. Также отделом проводятся рабочие встречи с представителями структурных подразделений министерства ответственными за разработку правовых актов по вопросам качества проектов,юридико-технического оформления, общественного обсуждения и антикоррупционной экспертизы проектов правовых актов.
2.4. Повышение профессиональной компетентности работников осуществляющих закупку товаров, работ, услуг для государственных нужд
В 2021 г. в целях повышения профессиональной компетентности работников осуществляющих закупку товаров, работ, услуг для государственных нужд представители Минэкономразвития Чувашии самостоятельно изучают практику применения законодательства.
III. Информация о достижении ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса
За 2021 год Управлением ФАС по Чувашской Республике в адрес Минэкономразвития Чувашии предупреждений о прекращений действия (бездействия), об отмене или изменении актов, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, либо об устранении причин и условий, способствовавших возникновению такого нарушения, и о принятии мер по устранению такого нарушения, предостережения о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства, не выдавалось. Дела в отношении Минэкономразвития Чувашии не возбуждались.
Нормативные правовые акты Минэкономразвития  Чувашии, в которых Управлением выявлены нарушения антимонопольного законодательства в 2021 году, отсутствуют.
С целью оценки эффективности внедрения и организации антимонопольного комплаенса в Минэкономразвития Чувашии проведена оценка достижения ключевых показателей эффективности реализации мероприятий антимонопольного комплаенса.
Приказом от 23 июня 2020 г. № 168 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики (антимонопольном комплаенсе)» утвержден ключевой показатель эффективности антимонопольного комплаенса - коэффициент снижения количества нарушений Министерством антимонопольного законодательства (по сравнению с 2017 годом).
Для сведения: При расчете указанного показателя под нарушением Минэкономразвития Чувашии антимонопольного законодательства понимаются:
возбужденные антимонопольным органом в отношении министерства антимонопольные дела;
выданные антимонопольным органом министерству предупреждения о прекращении действий (бездействия), об отмене или изменении нормативных правовых актов, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, либо об устранении причин и условий, способствовавших возникновению такого нарушения, и о принятии мер по устранению последствий такого нарушения;
направленные антимонопольным органом министерству предостережения о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства. 
В 2021 году Чувашским УФАС России нарушения антимонопольного законодательства Минэкономразвития Чувашии не выявлены.
IV. Иная информация, связанная с реализацией в Минэкономразвития Чувашии антимонопольного комплаенса
Осуществлено ознакомление государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Минэкономразвития Чувашии с приказом от 3 июня 2020 г. № 168 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики (антимонопольном комплаенсе)».
В целях совершенствования дальнейшей работы по внутреннему обеспечению соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Минэкономразвития Чувашии предлагается:
- рассмотреть вопрос о внесении изменений в должностные регламенты государственных гражданских служащих в Минэкономразвития Чувашии в части требований о знании и изучении антимонопольного законодательства;
- принять, при необходимости, нормативные правовые акты Минэкономразвития Чувашии для реализации антимонопольного законодательства на 2022 год;
- продолжить работу по анализу правоприменительной практики обеспечения соответствия антимонопольного законодательства в Минэкономразвития Чувашии.
Для предотвращения наступления рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа  целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты (проекты нормативных правовых актов), все проекты нормативных правовых актов, разрабатываемые Минэкономразвития Чувашии, размещались на официальном сайте regulations.cap.ru в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет». Предложений и замечаний от организаций и граждан не поступало.
По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, а также в разработанные проекты нормативных правовых актов.
	

Заместитель Председателя Кабинета 
Министров Чувашской Республики – 
министр									          	      Д.И. Краснов

