	Ч`ваш Республики
Улат`р хула
АДМИНИСТРАЦИЙЕ
	
	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА
АДМИНИСТРАЦИЯ

города Алатыря



ПРОТОКОЛ

заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению 

пожарной безопасности (КЧС и ОПБ) города Алатыря.
                                                                    № 23
   «21» октября 2021 г.                                                                                                  г. Алатырь

	Председательствовал: 
	Глава администрации города Алатыря - председатель КЧС и ОПБ Лукишин С.А.


	Члены КЧС и ОПБ:
	Марунина Н.В., Ермилов Н.Б., Лысов Ю.Н., Пилина В.О.,
Ермолаева Е.А., Кандрашин В.А., Кедяров С.Н.,


	Присутствующие:

Приглашенные:

	Егорова Л.Н., Баранкин А.В., Липинская Е.С., Буженинова К.В.,
Карулин Е.С.



      I. О ситуации на территории города Алатыря Чувашской Республики связанной с распространением новой коронавирусной инфекции.

        Заслушав доклады: 

        - заведующего поликлиникой БУ Чувашской Республики «ЦРБ Алатырского района» Егоровой Л.Н.;

        - врача эпидемиолога филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Чувашской Республике – Чувашии» Баранкина А.В.;
       Приняв во внимание вопросы членов КЧС и ОПБ города Алатыря и присутствующих лиц.

       Комиссия по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности города Алатыря решила:
        1. Руководителям организаций независимо от организационно-правовой формы и формы собственности и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность на территории города Алатыря Чувашской Республики, рекомендовать обеспечить выполнение постановления Главного государственного санитарного врача по Чувашской Республике — Чувашии от 6 октября 2021 г. № 2 «О проведении профилактических прививок против новой коронавирусной инфекции (COVID-19) отдельным категориям (группам) граждан по эпидемическим показаниям в Чувашской Республике»

       2. Главному врачу БУ Чувашской Республики «ЦРБ Алатырского района» Министерства здравоохранения Чувашской Республики Боголюбову Ю.Н.:
        - провести анализ системы работы БУ Чувашской Республики «ЦРБ Алатырского района»  к продолжающемуся росту заболеваемости новой коронавирусной инфекцией и сезонному осенне-зимнему подъему заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом (коечный фонд, кадровое обеспечение, лекарственные препараты, медицинский кислород);
         Продолжить мероприятия по обеспечению: 

         - охвата населения тестированием на новую коронавирусную инфекцию, с последующим его наращиванием.
         -  повышения качества и доступности медицинской помощи лицам с новой коронавирусной
инфекцией;

        3. Заместителю главы администрации - начальник отдела архитектуры, градостраительства,
транспорта, природопользования и ЖКХ Колову К.И. продолжить работу:   

         - по организации режима текущей дезинфекции в общественном транспорте, в подъездах жилых помещений, включая регулярную обработку дверных ручек и почтовых ящиков, а также в иных местах пребывания людей в том числе в местах проведения театрально-зрелищных, культурно-просветительских мероприятий.
         - по фиксации нарушений масочного режима, санитарно-эпидемиологических правил на общественном транспорте и привлечению нарушителей к административной ответственности в соответствии с действующим законодательством.
       (срок исполнения: постоянно, до особого распоряжения)
          4. Заместителю начальника отдела экономики Бужениновой К.В.:
         - контролировать подключение предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания к системе сканирования QR-кoдa сертификата вакцинации COVID-19.
         - продолжить работу по фиксации нарушений масочного режима, санитарно – эпидемиоло -

гических правил и привлечению нарушителей к административной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

          (срок исполнения: постоянно.)
          5. Начальнику отдела культуры, по делам национальностей, туризма и архивного дела администрации города Алатыря Кондрашину В.А. обеспечить усиление информационной кампании среди населения:
           - о необходимости выполнения всех профилактических мер по снижению риска распостра нения новой коронавирусной инфекции, в том числе об использовании индивидуальных средств защиты верхних дыхательных путей (масок, повязок, респираторов) в общественном транспорте, при посещении торговых центров, рынков и иных общественных мест;
           - необходимости немедленного обращения в медицинскую организацию при появлении симптомов острого респираторного заболевания;
           - выявленных фактах нарушения масочного режима и санитарно-эпидемиологических правил и привлечения нарушителей к административной ответственности.
          - о преимуществах вакцинации против новой коронавирусной инфекции как наиболее эффективного профилактического мероприятия, в том числе усиление информационной кампании о проведении вакцинации против гриппа.
           (срок исполнения: постоянно)
Глава администрации города Алатыря,

председатель КЧС и ОПБ                                                                                               С.А. Лукишин 
