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«ВЕСТНИК КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№55 от 02 ноября 2022 года
	           Издание администрации

 Комсомольского района


Информация от Прокуратуры от 02.11.2022 «С 24 сентября 2022 года ужесточили ответственность за воинские преступления и ввели новые составы»

Федеральным законом от 24.09.2022 М 365-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» ужесточена ответственность за воинские преступления и введены новые составы преступлений.
     Так, ужесточена ответственность за совершение следующих преступлений в период мобилизации, военного положения, в военное время, в условиях вооруженного конфликта или боевых действий:

- неисполнение приказа (кроме периода мобилизации);

- сопротивление начальнику или принуждение его к нарушению обязанностей
военной службы;

- насильственные действия в отношении начальника;

- самовольное оставление части или места службы;


- дезертирство;

- уклонение от исполнения обязанностей военной службы;

- нарушение правил несения боевого дежурства;

- нарушение правил несения пограничной службы;

- нарушение уставных правил караульной службы;

- нарушение уставных правил несения внутренней службы и патрулирования в гарнизоне;

- умышленные уничтожение или повреждение военного имущества;

- уничтожение или повреждение военного имущества по неосторожности;

- утрата военного имущества.

       Установлено, что уголовная ответственность за неисполнение приказа в период военного положения, в военное время, в условиях вооруженного конфликта или боевых действий наступает вне зависимости от последствий данного деяния. Также в этой ситуации наступает ответственность за отказ от участия в военных или боевых действиях.

     Граждане во время прохождения военных сборов несут ответственность за самовольное оставление части или места службу наравне с военнослужащими-контрактниками.

      Введены новые составы преступлений:

- добровольная сдача в плен;
- мародерство.

Прокурор Комсомольского района                                                                                      О.В. Васильев
Информация от Прокуратуры от 02.11.2022 «С 24 сентября 2022 года ввели новые составы преступлений в сфере гособоронзаказа»

Федеральным законом от 24.09.2022 М 365-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» ввели новые составы преступлений в сфере гособоронзаказа.

      Речь идет о следующих составах:

- нарушение условий государственного контракта по государственному оборонному заказу либо условий договора, заключенного в целях выполнения государственного оборонного заказа;

- отказ или уклонение лица, подвергнутого административному наказанию, от заключения государственного контракта по государственному оборонному заказу либо договора, необходимого для выполнения государственного оборонного заказа;

- нарушение должностным лицом условий государственного контракта по государственному оборонному заказу либо условий договора, заключенного в целях выполнения государственного оборонного заказа;

- отказ или уклонение должностного лица, подвергнутого административному наказанию, от заключения государственного контракта по государственному

оборонному заказу либо договора, необходимого для выполнения государственного оборонного заказа.

Прокурор Комсомольского района                                                                                                О.В. Васильев
Информация от Прокуратуры от 02.11.2022 «Субсидия при трудоустройстве новых работников»

1. Работодатели могут получить господдержку при трудоустройстве

некоторых категорий граждан. Это, к примеру:

- уволенные в 2022 году в связи с ликвидацией организации или сокращением штата;

- работники, находящиеся под риском увольнения;

- безработные граждане в возрасте до 30 лет.

     Размер субсидии на каждого трудоустроенного - 3 МРОТ, которые увеличат на районный коэффициент и сумму страховых взносов. Первую часть выплаты работодатель получит через месяц после трудоустройства соискателя, вторую - через 3 месяца, третью - через 6 месяцев.

2. На уровне регионов при финансовой поддержке федерального центра действуют программы, в рамках которых работодателям возмещают:

- затраты на оплату труда при организации общественных работ для граждан, которые состоят на учете в службе занятости;

- затраты на оплату труда и материально-техническое оснащение при организации временного трудоустройства граждан, которые находятся под риском увольнения.

Прокурор Комсомольского района                                                                                                          О.В. Васильев
Информация от Прокуратуры от 02.11.2022 «С 7 октября 2022 года предусмотрели гарантии для мобилизованных работников и членов их семей»

Федеральным законом от 07.10.2022 М 376-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации" предусмотрены гарантии для мобилизованных граждан и членов их семей.

   Закреплены, в частности, такие положения:

- трудовой договор не расторгают по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон, из-за призыва по мобилизации;

- не позднее дня приостановки действия трудового договора работодатель обязан перечислить зарплату и иные выплаты;

- на время приостановки действия трудового договора можно заключить срочный трудовой договор с другим работником;

- в стаж работы, который дает право на отпуск, засчитывают время приостановки трудового договора из-за мобилизации;

- работник, у которого есть ребенок в возрасте до 18 лет, имеет преимущество при сокращении, если второго родителя призвали на военную службу;

- работник, у которого есть ребенок в возрасте до 14 лет, только при наличии письменного согласия направляется в командировки, привлекается к сверхурочной работе, работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни, если второго родителя призвали на военную службу.

     В период приостановки действия трудового договора сотрудника можно уволить в случаях:

- окончания действия срочного трудового договора;

- ликвидации организации или прекращения деятельности ИП;

- если сотрудник не выходит на работу по истечении 3 месяцев после окончания им военной службы.

       Изменения действуют с 21 сентября и распространяются в том числе на контрактников и добровольцев, выполняющих задачи, возложенные на Вооруженные Силы РФ.

Прокурор Комсомольского района                                                                                                  О.В. Васильев
Информация от Прокуратуры от 02.11.2022 «С 7 октября установили преимущественное право приема на прежнюю должность граждан, ранее уволенных в связи с заключением контракта ВС РФ»

Федеральным законом от 07.10.2022 М 379-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" предусмотрено, что граждане, которые с 24 февраля по 21 сентября 2022 года заключили в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона от 28 марта 1998 года

М 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" контракт о прохождении военной службы либо контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и с которыми в указанный период были расторгнуты трудовые договоры

(служебные контракты), в течение трех месяцев после завершения прохождения военной службы по мобилизации или военной службы по контракту либо контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, имеют преимущественное право трудоустройства на работу (службу) по ранее занимаемой должности у работодателя (представителя нанимателя), с которым они состояли в трудовых (служебных) отношениях до заключения контракта о прохождении военной службы либо контракта о добровольном

содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации. В случае невозможности предоставления такой должности работодатель (представитель нанимателя) предлагает другую имеющуюся у него работу (службу), не противопоказанную указанным гражданам по состоянию здоровья.

Прокурор Комсомольского района                                                                                                  О.В. Васильев
Протокол

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов

Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики

«О принятии Устава Комсомольского муниципального округа

Чувашской Республики» от 2 ноября 2022 года

Присутствовало
- 26








Председатель
- Кополухин В.В.








Секретарь

- Куданова А.А.
Повестка дня:

О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики».

По вопросу повестки дня заслушали заведующего сектором юридической службы администрации Комсомольского района Соколову О.Р.

Соколова О.Р. доложила, что в связи с преобразованием муниципального района в Комсомольский муниципальный округ необходимо принять Устав Комсомольского муниципального округа и признать утратившими силу Устав района и изменения к нему, а также Уставы 12 сельских поселений со всеми изменениями. Проект решения Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики «О принятии Устава Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики» был размещен в информационном бюллетене «Вестник Комсомольского района» от 29 сентября 2022 года № 49.

Кополухин В.В. предложил одобрить вышеуказанный проект решения и вынести его на рассмотрение Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа.

Решили:

Одобрить проект решения Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики «О внесении изменений и дополнений в Устав Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики» и внести его в повестку очередного заседания Собрания депутатов Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики.

Голосовало:
           за

- 26




против
- 0




возд.

- 0

Председатель                                                                                     В.В.Кополухин

Секретарь                           




           А.А.Куданова       

                                                                                          ИЗВЕЩЕНИЕ 

О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА АРЕНДЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Администрация Комсомольского района Чувашской Республики в соответствии с постановлением администрации Комсомольского района Чувашской Республики № 624 от 01.11.2022 года сообщает о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, расположенного на территории Комсомольского района, открытым по составу участников и по форме подачи заявок. 

Администрация Комсомольского района Чувашской Республики принимает решение об отказе в проведении аукциона в случае выявления обстоятельств, предусмотренных пунктом 8 статьи 39.11 Земельного Кодекса Российской Федерации. Извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте организатором аукциона в течение трех дней со дня принятия данного решения. Организатор аукциона в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об отказе в проведении аукциона и возвратить его участникам внесенные задатки.
Предмет аукциона:

Лот №1. Земельный участок с кадастровым номером 21:13:090107:507, площадью 21 кв. м, категория земель – земли населенного пункта, разрешенное использование – хранение автотранспорта, находящийся по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, Комсомольское сельское поселение, с. Комсомольское, ул. Заводская.

рыночная величина годового размера арендной платы – 620 руб.; 

сумма задатка – 310 руб. (50 %) , 

шаг аукциона 3 % - 18,60 руб.

срок аренды 7 лет.

Ограничения, обременения: Земельный участок полностью расположен в границах зоны с реестровым номером 21:13-6.238 от 03.12.2018 г., реестровым номером 21:13-6.222 от 30.08.2018 г. Ограничения прав на земельный участок, предусмотренные статьями 56, 56.1 Земельного кодекса Российской Федерации.


Лот №2. Земельный участок с кадастровым номером 21:13:090107:489, площадью 45 кв. м, категория земель – земли населенного пункта, разрешенное использование – Хранение автотранспорта, находящийся по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, Комсомольское сельское поселение, с. Комсомольское, ул. Заводская.

рыночная величина годового размера арендной платы – 1250 руб.; 

сумма задатка –  625 руб. (50 %) , 

шаг аукциона 3 % - 37,50 руб.

срок аренды 7 лет.

Ограничения, обременения: Земельный участок полностью расположен в границах зоны с реестровым номером 21:13-6.238 от 03.12.2018 г., реестровым номером 21:13-6.222 от 30.08.2018 г. Ограничения прав на земельный участок, предусмотренные статьями 56, 56.1 Земельного кодекса Российской Федерации. 

Лот №3. Земельный участок с кадастровым номером 21:13:090113:849, площадью 126 кв. м, категория земель – земли населенного пункта, разрешенное использование – Хранение автотранспорта, находящийся по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, Комсомольское сельское поселение, с. Комсомольское, ул. Заводская.

рыночная величина годового размера арендной платы – 3200 руб.; 

сумма задатка –  1600 руб. (50 %) , 

шаг аукциона 3 % - 96 руб.

срок аренды 7 лет.

Ограничения, обременения: Зона санитарной охраны III пояса на водозаборном участке скважины №5 ООО "Коммунальный сервис", Зона санитарной охраны III пояса на водозаборном участке скважины №2 ООО "Коммунальный сервис", зона санитарной охраны III пояса на водозаборном участке скважины №1 ООО "Коммунальный сервис", Зона санитарной охраны III пояса на водозаборном участке скважины №4 ООО "Коммунальный сервис", Зона санитарной охраны III пояса на водозаборном участке скважины №3 ООО "Коммунальный сервис".

Лот №4. Земельный участок с кадастровым номером 21:13:240603:230, площадью 306 кв. м, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – пчеловодство, находящийся по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, Альбусь-Сюрбеевское сельское поселение.

рыночная величина годового размера арендной платы – 50 руб.; 

сумма задатка – 25 руб. (50 %) , 

шаг аукциона 3 % - 1,50 руб.

срок аренды 10 лет.

Ограничения, обременения: Земельный участок попадает в зону с особыми условиями использования территории (охранная зона объекта производственно-технологического комплекса - воздушной высоковольтной линии электропередачи ВЛ 10 кВ "Дружба" от ПС 35/10 кВ "Тимерчеево"). Ограничения прав на земельный участок, предусмотренные статьями 56, 56.1 Земельного кодекса Российской Федерации. 

Задаток вносится в валюте Российской Федерации Банковские реквизиты для перечисления задатка: УФК по Чувашской Республике (Администрация Комсомольского района Чувашской Республики) р/с 03232643976210001500 в Отделении-НБ Чувашская Республика Банка России (Финансовый отдел администрации Комсомольского района), БИК 049706001, к/с 40102810945370000084 ИНН 2108001331 КПП 210801001 ОКТМО: 97 621 00.
Задаток подлежит перечислению не позднее 08 декабря 2022 года.

В платежном поручении в поле «Назначение платежа» указать: «Задаток за участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка (лот №__)». Поступление задатка подтверждается выпиской со счета Продавца.

Организатор аукциона: Администрация Комсомольского района Чувашской Республики, адрес: 429140, Чувашская Республика, Комсомольский район, с. Комсомольское, ул. Заводская, д. 57, каб. 56.
Форма заявки об участии в аукционе представляется согласно приложению №1 настоящего Извещения
Прием заявок на участие в аукционе осуществляется по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, с. Комсомольское, ул. Заводская, д. 57, 3 этаж, каб. 56.

Дата начала приема заявок - 08 ноября 2022 г. 8:00
Дата окончания приема заявок – 08 декабря 2022 года до 17:00.

       К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица.

Перечень документов представляемых претендентами для участия:

1) заявка на участие в аукционе установленного образца с указанием  реквизитов счета для возврата задатка;

2) копии документов, удостоверяющих личность (для физических лиц); 

3) платежный документ  с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение задатка;

4) надлежащим образом оформленная доверенность, в случае если заявка подается представителем претендента;

Один претендент имеет право подать только одну заявку на участие в торгах.

Определение участников аукциона состоится по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, с.Комсомольское, ул. Заводская, д.57, 3 этаж, каб.56, 09 декабря 2022 года в 9 час. 00 мин. 

Претендент не допускается к участию в торгах по следующим основаниям:

а) заявка подана лицом, в отношении которого законодательством Российской Федерации установлены ограничения в приобретении в собственность земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности;

б) представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении (за исключением предложений о цене или размере арендной платы), или оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;

в) заявка подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;

г) не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет (счета), указанный в извещении о проведении аукциона.

         Регистрация участников аукциона проводится 12 декабря 2022 года с 9:30 до 9:45 по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, с. Комсомольское, ул. Заводская, д.57, 3 этаж, каб.56. 

            Место и время проведения аукциона: Чувашская Республика, Комсомольский район, с. Комсомольское, ул. Заводская, д.57, 3 этаж, каб.55 в 10:00 часов 12 декабря 2022 года.

Итоги проведения аукциона оформляются в день проведения аукциона, по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, с. Комсомольское, ул. Заводская, д.57, 3 этаж, каб.55.

Результаты торгов оформляются протоколом, который подписывается организатором аукциона и победителем аукциона в день проведения аукциона. Протокол о результатах торгов составляется в 2 экземплярах, один из которых передается победителю, а второй остается у организатора аукциона.

 Договор аренды заключается между продавцом и победителем аукциона в срок не ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте Российской Федерации в сети "Интернет".

Лицо, выигравшее аукцион, при уклонении от подписания протокола утрачивает внесенный им задаток. 

Осмотр земельного участка осуществляется при обращении в администрацию Комсомольского района по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, с. Комсомольское, ул. Заводская, д.57, 3 этаж, каб.56, с 08 ноября 2022 года по 08 декабря 2022 года с 8:00 час. до 17:00 час.

Проект договора аренды согласно приложению №2.

       По вопросам проведения аукциона, оформления заявок и перечисления задатков обращаться в каб. № 56 администрации Комсомольского района Чувашской Республики или ознакомиться на сайте www.torgi.gov.ru . 
Глава администрации

Комсомольского района                                                                          А.Н. Осипов

с. Комсомольское

пост. №624 от 01.11.2022г
ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА ОТ  01.11.2022 г. № 623
«О внесении изменений в муниципальную программу Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» 

Администрация Комсомольского района Чувашской Республики постановляет:
1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в муниципальную программу Комсомольского района Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», утвержденную постановлением администрации Комсомольского района от 19.02.2019г. № 153 (с изменениями, внесенными постановлениями администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 22.04.2019г. №366, от 10.06.2019г. № 548, от 24.09.2019г. № 1183, от 14.02.2020г. № 62, от 02.04.2020г. № 247, от 02.02.2021г. № 60, от 27.04.2021 № 175, от 29.10.2021 №596, от 15.12.2021г. № 719, от 24.05.2022г. № 276).

2. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.

Глава администрации

Комсомольского района                                                                          А.Н. Осипов

с. Комсомольское

пост. №623 от 01.11.2022г
ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА от 01.11.2022 г. № 626

«О внесении изменений в постановление администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 28 декабря 2021 г. № 865 «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий на 2022 год»

В соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 г.  № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства РФ от 25 июня 2021 г. № 990 «Об  утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными)  органами  программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», Положением о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий, утвержденным решением Собрания депутатов Комсомольского района Чувашской Республики от 28 декабря 2021 г. № 865, администрация Комсомольского района Чувашской
Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Позицию 2 таблицы раздела III Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий на 2022 год, утвержденной постановлением администрации Комсомольского района Чувашской Республики от  28 декабря 2021 г. № 865 «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий на 2022 год», изложить в следующей редакции:

	«2
	Консультирование осуществляется по следующим вопросам: 

1) организация и осуществление муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий;

2) порядок осуществления контрольных мероприятий;

3) порядок обжалования действий (бездействия) должностных лиц органа муниципального контроля;

4) получение информации о нормативных правовых актах (их отдельных положениях), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется органом муниципального контроля в рамках контрольных мероприятий


	Устные консультации осуществляются должностным лицом по обращениям контролируемых лиц или их представителей по телефону, посредством видео-конференц-связи (при наличии технической возможности), в ходе проведения профилактических мероприятий, контрольных мероприятий 


	По мере поступления обращений
	Отдел сельского хозяйства, экономики, имущественных и земельных отношений администрации Комсомольского района

	
	
	Консультирование в письменной форме осуществляется должностным лицом по письменному обращению контролируемого лица или его представителя


	По мере поступления обращений
	Отдел сельского хозяйства, экономики, имущественных и земельных отношений администрации Комсомольского района

	
	
	Личный прием осуществляется должностным лицом при обращении контролируемого лица или его представителя
	По мере поступления обращений 
	Отдел сельского хозяйства, экономики, имущественных и земельных отношений администрации Комсомольского района

	
	
	Размещение письменных консультаций на сайте администрации Комсомольского района Чувашской Республики при поступлении более пяти однотипных обращений
	По мере необходимости
	Отдел сельского хозяйства, экономики, имущественных и земельных отношений администрации Комсомольского района».


2. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.

Глава администрации

Комсомольского района                                                                                А.Н. Осипов
с. Комсомольское

пост. №626 от 01.11.2022г.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА ОТ  01.11.2022 г. № 627
«Об утверждении Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня объектов муниципального имущества Комсомольского района Чувашской Республики, а также Порядка предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства объектов муниципальной собственности Комсомольского района Чувашской Республики, включенных в перечень объектов муниципального имущества Комсомольского района Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход"

              В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции", Уставом Комсомольского района Чувашской Республики, администрация Комсомольского района постановляет:

          1. Утвердить Порядок формирования, ведения и обязательного опубликования перечня объектов муниципального имущества Комсомольского района Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления его во владение и (или) в   пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" (далее - физические лица, применяющие специальный налоговый режим) согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

           2. Утвердить Порядок предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства объектов муниципальной собственности Комсомольского района Чувашской Республики, включенных в перечень объектов муниципального имущества Комсомольского района Чувашской Республики, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" (далее - физические лица, применяющие специальный налоговый режим) согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

          3. Признать утратившим силу Постановление администрации Комсомольского района от 29.04.2019 года № 378 " Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в перечень муниципального имущества Комсомольского района Чувашской Республики для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
           4. Настоящее   постановление   вступает в силу после его    официального опубликования за исключением положений, для которых настоящим пунктом установлен иной срок вступления их в силу. 

            Пункт 4 подпункта 2.7 настоящего постановления вступает в силу с 26 декабря 2022 года.

Глава администрации

Комсомольского района                                                                          А.Н. Осипов

с. Комсомольское

пост. №627 от 01.11.2022г
ПОДРОБНЕЕ с документом можно ознакомиться на сайте администрации Комсомольского района Чувашской Республики по адресу: http://komsml.cap.ru/
ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА ОТ 01.11.2022 г. № 628

«Об утверждении положений о порядке и сроках внесения изменений в перечень главных администраторов доходов бюджета Комсомольского района Чувашской Республики и перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Комсомольского района Чувашской Республики»

В соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2021 г. № 1568 "Об утверждении общих требований к закреплению за органами государственной власти (государственными органами) субъекта Российской Федерации, органами управления территориальными фондами обязательного медицинского страхования, органами местного самоуправления, органами местной администрации полномочий главного администратора источников финансирования дефицита бюджета и к утверждению перечня главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета субъекта Российской Федерации, бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования, местного бюджета", от 16 сентября 2021 г. № 1569 "Об утверждении общих требований к закреплению за органами государственной власти (государственными органами) субъекта Российской Федерации, органами управления территориальными фондами обязательного медицинского страхования, органами местного самоуправления, органами местной администрации полномочий главного администратора доходов бюджета и к утверждению перечня главных администраторов доходов бюджета субъекта Российской Федерации, бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования, местного бюджета" администрация Комсомольского района постановляет:

1. Утвердить:

Положение о порядке и сроках внесения изменений в перечень главных администраторов доходов бюджета Комсомольского района Чувашской Республики (приложение № 1);

Положение о порядке и сроках внесения изменений в перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Комсомольского района Чувашской Республики (приложение № 2).

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и применяется к правоотношениям, возникающим при исполнении бюджета Комсомольского района Чувашской Республики, начиная с бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
Глава администрации

Комсомольского района                                                                          А.Н. Осипов

с. Комсомольское

пост. №628 от 01.11.2022г
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