Расширяется перечень лиц, застрахованных в системе ОМС

Право на медицинскую помощь в рамках ОМС предоставлено:
- гражданам, получающим страховые пенсии в соответствии с законодательством РФ являющимся опекунами или попечителями, исполняющими свои обязанности возмездно по договору об осуществлении опеки или попечительства, в том числе по договору о приемной семье;
- временно пребывающим и осуществляющим трудовую деятельность на территории РФ, иностранным гражданам и лицам без гражданства (кроме высококвалифицированных специалистов и иностранцев, направляемых для работы в филиалы, представительства и дочерние организации иностранных коммерческих организаций, зарегистрированных на территориях государств - членов ВТО) при условии уплаты за них работодателями страховых взносов на ОМС в течение не менее 3 лет.
Указанные иностранные граждане и лица без гражданства обязаны иметь действующий на территории РФ договор (полис) ДМС, либо договор о предоставлении платных медицинских услуг, либо полис ОМС.
Уточняется, что условие трудового договора об основаниях оказания медицинской помощи (ДМС или платные медицинские услуги) является обязательным для включения в трудовой договор с иностранным высококвалифицированным специалистом. Ранее такое условие было обязательно для всех иностранных граждан или лиц без гражданства.
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