
С 1 января 2023 года расширяется круг лиц, в отношении которых применяется новый порядок формирования фонда оплаты труда государственных гражданских служащих

Новый порядок будет применяться в отношении территориальных органов (органов) федеральных государственных органов, аппаратов федеральных судов общей юрисдикции и арбитражных судов РФ, управлений Судебного департамента при Верховном Суде РФ в субъектах РФ, представительств РФ и представительств федеральных органов исполнительной власти за рубежом.
Кроме того, начиная с 2023 года расширяется применение Правил исчисления денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 01.04.2022 N 554.
Теперь указанные Правила применяются при исчислении денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов (органов) федеральных государственных органов, аппаратов федеральных судов общей юрисдикции и федеральных арбитражных судов, управлений Судебного департамента при Верховном Суде РФ в субъектах РФ, представительств РФ, представительств федеральных органов исполнительной власти за рубежом, территориальных органов - представительств МИД России на территории РФ, дипломатических представительств и консульских учреждений РФ.

Помощник прокурора
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