5 вопрос
Об открытии навигации по речным пассажирским перевозкам по маршруту Чебоксары – Казань

СЛАЙД 2
[bookmark: _GoBack]На прошлой неделе, с 1 июня, из столицы Чувашии в первый регулярный рейс до Казани отправилось судно на подводных крыльях «Валдай 45Р». 
Отмечу, что это первый, пожалуй, за четверть века регулярный речной рейс, который свяжет Чувашию с другим регионом — такое сообщение прервалось после распада СССР.  В 70-е годы в Чебоксарах осуществлялись перевозки на скоростных судах. Причем, региональные перевозки были и в Нижний Новгород (тогда город Горький) и в Казань, и в Самару. 
Загрузка на первом рейсе составила 37 пассажиров из 45 возможных. Первыми почетными пассажирами стали ветераны Чебоксарского речного порта (6 ветеранов) члены их семей, жители Чувашии, которые приобрели билеты. Время в пути составило  три часа. 
В столице Татарстана прошло совещание по развитию речных пассажирских перевозок. Одна из принципиальных задач — сформировать комплексные экскурсионные программы.

СЛАЙД 3
Рейсы ежедневные: 
Отправление из г. Чебоксары в 8.00, прибытие в г. Казань в 11.00,
Отправление из г. Казань в 16.00., прибытие в г. Чебоксары 19.00.

С 4 июня стартовали реверсивные рейсы с Казани скоростными судами Валдай. 
С 1 по 5 июня судами «Валдай 45Р» по маршруту «Чебоксары – Казань», «Казань – Чебоксары» перевезено 403 пассажира. По состоянию на 03 июня с 01 по 12 июня реализовано 670 билетов.
Предварительно навигация по направлению «Чебоксары – Казань» запланирована до 11 сентября.
Приобрести билеты на «Валдай» можно на специальной платформе сайта Чебоксарского речного порта. Процедура не займет много времени, но при посадке на судно будет необходимо предъявить паспорт и QR-код отправленный на электронную почту. Онлайн-касса закрывается за 2 часа до отправления рейса. 
Стоимость билета: взрослый  – 600 рублей, детский билет для ребенка в возрасте от 6 до 10 лет включительно – 300 рублей. Проезд детей в возрасте не старше 5 лет осуществляется бесплатно без предоставления отдельного пассажирского места. 
На 2022 год в республиканском бюджете Чувашской Республики предусмотрены субсидии на возмещение потерь в доходах организациям внутреннего водного транспорта на перевозки пассажиров внутренним водным транспортом по специальным тарифам. Размеры субсидии 27586,4 тысяч рублей. Субсидии будут предоставляться АО «Чебоксарский речной порт» для возмещения разницы между себестоимостью перевозок и выручкой от продажи билетов.
СЛАЙД 4
В ближайшее время также будут организованы маршруты по четырем направлениям: Чебоксары - Козьмодемьянск - Макарьевский монастырь, Чебоксары - Юрино, Чебоксары - Нижний Новгород, Чебоксары - Мариинский Посад - Свияжск (ориентировочно 13 июня. В настоящее время экипаж проходит переподготовку.) 

СЛАЙД 5
Судно на подводных крыльях «Валдай 45Р» (строит АО «ЦКБ по СПК им. Р.Е Алексеева», Нижний Новгород) может развивать скорость до 75 км/ч (проектная скорость - 65 км/ч). Запас хода - в пределах 550 км. При вместимости 45 пассажиров состав экипажа судна - только два человека.

