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Слайд №2
Протяженность сети автомобильных дорог на территории Чувашской Республики составляет 12 674,5 км, в том числе: 306,7 км – федеральная сеть, 1553,1 км – региональная сеть, 10 814,7 км – местная сеть. 

В настоящее время актуальным для дорожников является вопрос обеспечения непрерывного и безопасного движения транспорта в зимний период.

Слайд №3
1. О содержании федеральных автомобильных дорог в зимний период. 
Содержание федеральной сети дорог осуществляется 2 подрядными организациями:

ООО «Воддорстрой» обслуживает 183,9 км дорог: М-7 «Волга»,          Р-176 «Вятка» (82 ед. техники);
ОАО «ДЭП №139» обслуживает 122,8 км дорог: А-151 «Цивильск – Ульяновск» (27 ед. техники). 
Для содержания федеральной сети дорог в зимний период                    2022-2023 гг. заготовлено всего 52,4 тыс. тонн песко-соляной смеси (ПСС), расход всего с начало периода – 26,63 тыс. тонн (86,8 тонн на 1 км),                           109 единиц дорожной техники.
2. О содержании региональных дорог в зимний период 
Содержание региональной сети дорог осуществляется 3 подрядными организациями:
ООО «Воддорстрой» – 602,9 км, 84 ед. техники; 

ООО «ДОРТЕХ» – 944,844, 80 ед. техники;
ООО «Элитстрой» – 5,4 км,4 ед. техники (КЖЦ);
Содержание мостовых сооружений на региональной сети осуществляют 2 подрядные организации:
ООО «СК-Волга» -  39 шт – 3 255,28 м п.м. мостов и путепроводов. 
ООО «Универсал» - 67 шт 3 162,40 п.м. мостов и путепроводов.
На региональной сети дорог заготовлено 127,877 тыс. тонн песко-соляной смеси, расход всего с начало периода – 88,5 тыс. тонн                   (56,9 тонн на 1 км). Также подготовлены к работе 168 ед. дорожной техники.  
3. О содержании местной сети автомобильных дорог в зимний период
На местной сети дорог заготовлено 130,4 тыс. тонн песко-соляной смеси, расход всего с начало периода – 60,3 тыс. тонн, также подготовлены к работе 563 ед. дорожной техники. 

Слайд №4
Средний расход ППС всего с начало периода – 55,4 %. 

Весь комплекс специализированной техники оборудован датчиками «Глонасс», благодаря чему служба заказчика в режиме онлайн отслеживает передвижение техники и ход выполнение работ.

Действуют 19 метеостанций и 31 видеокамера. 
По предложению УГИБДД МВД по Чувашской Республике в мессенджере «Viber» создана группа «Региональные дороги Чувашской Республики», в которой осуществляется обмен оперативной информацией о текущей ситуации на региональной сети дорог, с выгрузкой материалов по устранению недостатков, посредством размещения фотоотчета. 
Дежурно-диспетчерске службы работают в круглосуточном режиме.  
На спусках и подъемах организовано дежурство КДМ и тягачей для буксировки тяжеловесных автопоездов. 
На федеральной сети: км 728 автодороги М-7 «Волга» (Тюрлема),       км 607 автодороги М-7 «Волга» (Юнгапоси), на региональной сети км 99 автодороги Чебоксары – Сурское (Ходары), км 174 автодороги Чебоксары – Сурское (Кувакино), км 190 автодороги  Чебоксары – Сурское (Чуварлеи).     



Слайд №5
4. О мероприятиях по повышению уровня содержания автодорог в зимний период. 
Работа по содержанию автодорог в зимний период занимает особое место в перечне регламентных работ по эксплуатации дорожной сети в целом.      

С относительно недавних пор мы столкнулись с таким природным явлением как «ледяные дожди» в зимний период с резкими перепадами температур в низких значениях, ликвидация последствий которых требуют отдельного подхода и новых методов борьбы с ними.  

При ледяных дождях работы по проезжей части автодорог, на участках остановочных павильонов и по обочине, отличаются друг от друга своей спецификой: 

1) Так, к примеру, по проезжей части автодорог применение пескосоляной смеси 20% концентрации неэффективно, материал практически не борется с наледью, в связи с чем требуются более концентрированные составы (реагенты). 

2) На переходно – скоростных участках остановок общественного транспорта положительно зарекомендовало себя применения щебня мелкой фракции – отсева, который под воздействием транспортных средств ликвидирует скользкость на обрабатываемом участке. 

3) По обочине автодороги эффективно борются с ледяными накатами термосплавные перфорированные ножи грейдеров, нижняя грань которых имеет «зубчатую» форму. Это позволяет ножу легко срезать лёд и уплотнённый снег с поверхности, не требуя большого усилия прижатия отвала к поверхности. После чего идет обработка поверхности обочины пескосоляной смесью, в результате материал остается на месте, а реакция со снегом и наледью значительно усиливается. Затем уже обработанный участок гораздо проще очистить. Ледяной накат опасен еще и тем, что, завышая обочину, он создает потенциальную угрозу ДТП с непредсказуемыми последствиями и на его ликвидацию дорожные службы обращают особое внимание.
С января месяца на смену осадкам в виде дождей пришли морозы, температура воздуха снижалась до рекордных отметок, в результате чего обочина автодорог покрылась наледью, ликвидировать которую в штатном режиме не представляется возможным. В связи с этим в настоящее время ведется работа с применением вышеобозначенного метода по приведению обочин в нормативное состояние по всей протяженности автодорог региональной сети.       

Слайд №6
Прошедшие месяцы зимнего периода показали, что по местной сети не все подрядчики оказались готовы к таким природным изменениям, не был организован должный контроль со стороны заказчиков за работой подрядных организаций, в результате чего последствия такого рода осадков ликвидировались с большим отставанием от нормативных требований технических стандартов, что обоснованно приводило к многочисленным  жалобам со стороны населения. 

Например, автодорога в границах Шемуршинского муниципального округа, автодорога Малое Батырево-Татмыш-Югелево в границах Батыревского муниципального округа, автодороги в границах Алатырского муниципального округа.   
Слайд №7

Начиная с прошлого года Минтранс Чувашии совместно с                          КУ «Чувашупрдор» приступили к работе по выполнению функции контроля за качеством выполнения работ подрядных организаций по капитальному ремонту и ремонту автодорог местного значения в рамках муниципальных контрактов, что дало положительный результат: план дорожных работ, предусмотренный изначально по году, увеличился на 30%, и был выполнен в полном объеме, касса составила 100%. Еще одним положительным моментом стало то, что централизация данной работы позволила своевременно выявлять подрядные организации, систематически нарушавшие календарные графики производства работ, некачественно и ненадлежащим образом выполняющие свои обязательства, благодаря чему стало возможным оперативно реагировать на риски и угрозы невыполнения того или иного объекта.       
Ввиду многочисленных жалоб жителей республики на некачественное содержание автодорог в зимний период Минтрансом Чувашии планируется распространить положительный опыт работы                                  КУ «Чувашупрдор» в части организации контроля за работой подрядчиков по зимнему содержанию местной сети.
На текущей неделе с органами местного самоуправления планируется проведение семинар – совещания. Тематикой данного мероприятия станет – «Зимнее содержание автодорог. Методы ликвидации последствий «ледяных» дождей. Методы повышения уровня содержания». В качестве докладчиков приглашены представители ФГБУ «Росдортехнология», МАДИ, ФКУ «Волго-вятскуправтодор», УГИБДД МВД по Чувашской Республике и другие. Предусматривается лекционная и практическая часть семинара с выездом на место, с целью ознакомления с выполнением регламентных работ в зимний период, в особенности  по ликвидации последствий осадков в виде дождя.   

Затем планируется определить пилотный перечень муниципалитетов, во взаимодействии с которыми за оставшийся период зимы будет выработан оптимальный механизм по организации и контролю выполнения работ по эксплуатации автодорог в зимний период, с целью последующего его распространения на все муниципальные округа.           
Благодаря вышеуказанным мероприятиям мы планируем повысить качество зимнего содержания автодорог на местной сети республики в границах муниципальных округов, что должно благоприятно сказаться на  социальном самочувствии жителей нашего региона. 
Контроль со стороны министерства за ходом выполнения работ по содержанию автомобильных дорог в зимний период будет усилен. 

