Календарь мероприятий
по организации профессиональной ориентации граждан 
за 9 месяцев 2022 г.

В отделах Центра занятости населения Чувашской Республики Минтруда Чувашии организована работа по оказанию профориентационных услуг различным категориям граждан в соответствии с Календарем мероприятий, в рамках которого  в январе-сентябре 2022 года проведено 1073 единых информационных дня «Мои жизненные цели», «Обновление», «Шаг к успеху», «Перспектива», «Молодежь и карьера», «Старшее поколение», «Мир профессий», «Сегодня – мечта, завтра – профессия». Профориентационные услуги в ходе информационных дней предоставлены 12 742 гражданам, в том числе испытывающим трудности в поиске работы (инвалидам; выпускникам учреждений профессионального образования; молодым людям, впервые ищущим работу; гражданам, длительное время не работавшим; бывшим военнослужащим; лицам, освободившимся из учреждений исполнения наказания в виде лишения свободы; и другим категориям граждан).
В результате проведенной работы в отчетном периоде текущего года из числа участников информационных дней трудоустроено 9037 человек, направлено на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 532 человека.
Для 7745 учащихся общеобразовательных учреждений, принимающих участие в программе по организации труда подростков в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, проведено 450 дней профориентации «Мир профессий».
В рамках акции «Сегодня – мечта, завтра – профессия» 769 подростков, нуждающихся в социальной реабилитации, получили профориентационные знания по вопросам выбора профессии, профессионального самоопределения, о возможности участия в программе по организации труда подростков в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.
[bookmark: _GoBack]За 9 месяцев 2022 года проведено 78 информационных дней «Успешная женщина», в рамках которых профориентационные услуги получило 634 человека. Профдиагностику с целью выявления профессионально важных качеств прошли 218 женщин, обратившихся в органы службы занятости в целях поиска работы. В социально-психологических тренингах и семинарах приняли участие 290 женщин. В результате трудоустроено 395 человек.
Мероприятия по профессиональной ориентации помогают определиться в выборе сферы деятельности,  подобрать наиболее подходящую образовательную программу или рабочее место.
