Кто подает данные в реестр обученных работников по охране труда, если работников обучают в учебном центре
Учебный центр.
После проведения проверки знания требований охраны труда у работников сторонних организаций учебный центр вносит данные в реестр обученных лиц. Это требование пункта 118 Порядка обучения № 2464. В этом случае работодатель не должен дополнительно вносить информацию в реестр об обученных работниках в учебном центре. 
Работодатель должен вносить в реестр информацию только о сотрудниках, которых обучает сам внутри организации
Где взять регистрационный номер записи о прохождении проверки знания требований охраны труда в реестре обученных по охране труда лиц
Регистрационный номер записи о прохождении проверки знания требований охраны труда присваивается автоматически после передачи информации об обучении работодателем внутри организации. До 1 марта в протоколе проверки знания требований охраны труда оставьте ячейку пустой или ставьте прочерк (п. 2 постановления Правительства от 24.12.2021 № 2464).
Кто должен проходить проверку знания в единой общероссийской справочно-информационной системе по охране труда (ЕИСОТ)
Проверка знаний не доступна в ЕИСОТ до 1 марта. Платформа находится в разработке
В единой общероссийской справочно-информационной системе по охране труда (ЕИСОТ) проходят проверку знания:
руководители и преподаватели учебных центров, которые входят в комиссию по проверку знания по охране труда;
руководители подразделений по охране труда;
специалисты по охране труда.

Какие работодатели должны зарегистрироваться в реестре Минтруда
Работодатели, которые обучают своих работников вопросам охраны труда.
Если работодатель принял решение обучать работников охране труда внутри организации, он должен уведомить Минтруд об этом решении. Если все работники организации обучаются в учебном центре, работодателю ничего делать не нужно. 
Если обучение и проверка знания проходят внутри предприятия, нужно ли получать разрешение на обучение в Минтруде
Нет, достаточно уведомить Минтруд (п. 2 постановления Правительства от 24.12.2021 № 2464).
Если работодатель планирует обучать по вопросам охраны труда внутри организации, он информирует Минтруд о своем решении. Таких работодателей Минтруд регистрирует в реестре индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность по обучению своих работников вопросам охраны труда (п. 106 Порядка обучения № 2464).
Что такое реестр юридических лиц, которые обучают охране труда 
внутри организации
Это реестр индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность по обучению своих работников вопросам охраны труда. Работодатели должны будут вести реестр на платформе в интернете, которую разработает Минтруд к 1 марта 2023 года (п. 2 постановления Правительства от 24.12.2021 № 2464). Пока работодатели вправе обучать внутри организации своих работников, передавать данные в Минтруд не нужно.


