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Об утверждении отчета об исполнении бюджета   Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики за 2022 год
            В соответствии со статьей 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и с главой 11 Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Моргаушском муниципальном округе Чувашской Республики Собрание депутатов Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики решило:

            1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики за 2022 год по расходам в сумме  14 810 014,90 руб., по доходам в сумме 14 657 815,82  руб., с превышением расходов над доходами в сумме 152 199,08  руб. со следующими показателями:

доходы бюджета Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по кодам классификации бюджета за 2022 год  согласно приложению № 1 к настоящему Решению;

расходы бюджета Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по ведомственной структуре расходов бюджета за 2022 год согласно приложению № 2 к настоящему Решению;

расходы бюджета Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по разделам и подразделам классификации расходов бюджета за  2022  год согласно приложению № 3 к настоящему Решению;

            источники финансирования дефицита бюджета Кадикасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджета за 2022 год согласно приложению № 4 к настоящему Решению.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Глава Моргаушского муниципального

округа Чувашской Республики
                                  А.Н.Матросов
