ИТОГИ
 работы антинаркотической комиссии города Новочебоксарска
 Чувашской Республики за 2022 год

    В городе функционируют добровольческие объединения (социальные, событийные, экологические, медицинские, волонтеры Победы и др), в деятельности которых участвуют более 3,5 тыс. волонтеров.
 Что радует - количество зарегистрированных добровольцев увеличивается. За этот год прирост составил 1600 волонтеров.
Работа волонтеров организована по нескольким направлениям, в том числе формирование здорового и безопасного образа жизни.
Важным направлением деятельности -  является профилактика правонарушений.
  Особое внимание в антинаркотической деятельности города Новочебоксарска уделяется профилактике потребления наркотических средств и психотропных веществ молодежью.
      В 2022 году проведено 4 заседания антинаркотической комиссии, рассмотрены вопросы согласно Плану работы антинаркотической комиссии по Чувашской Республике от 23.11.2021 г., утвержденного Главой Республики О.А. Николаевым  и Плану работы антинаркотической комиссии города Новочебоксарска, утвержденного главой администрации города Новочебоксарска Д.А.Пулатовым. Ведется реестр протокольных поручений по вопросам, которые рассматриваются на заседаниях антинаркотических комиссий. 
  	В рамках реализации подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании Чувашской Республике» государственной региональной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности» в 2022 году из бюджета города Новочебоксарска выделено 89300,00 рублей. Средства в размере 19980,00 рублей были направлены на покупку сувенирной продукции для проведения мероприятий, приуроченных Дню борьбы с наркоманией; на изготовление буклетов (450 экземпляров) профилактической направленности 10000,00 рублей; закуплена лакокрасочная продукция для устранения надписей с вертикальных поверхностей зданий и сооружений на 19999,00 рублей; приобретение сувенирной продукции в размере 1521,00 рубль на мероприятие, приуроченное ко Дню борьбы со СПИДом; изготовлен 1 ролл-ап профилактической направленности на сумму 8500,00 рублей; на изготовление информационных материалов по линии ГО и ЧС (14000 экземпляров) 29300,00 рублей. 
	Работа по освоению денежных средств, выделенных для проведения программных мероприятий по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в 2022 году проведена в полном объеме. Все средства, выделенные из бюджета города на освоение вышеуказанной подпрограммы, освоены на 100 %.
	На 2023 год на реализацию подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании Чувашской Республике» из бюджета города выделено 90 тысяч рублей, в том числе на проведение антинаркотических профилактических акций и мероприятий среди молодежи – 50 тысяч рублей, на изготовление информационных материалов – 40 тысяч рублей.
	В городе активно развит молодежный профилактический антинаркотический проект «#СТОПНАРКОТИК» по выявлению и устранению надписей скрытой рекламы наркотических средств и психотропных веществ на фасадах  домов, зданий и других вертикальных поверхностях. Для этих целей был закуплен материал (лакокрасочные материалы, кисти, валики и другие расходники) для участия в мероприятиях по устранению надписей антинаркотической направленности с молодежью из числа волонтеров. Также в рамках проекта на постоянной основе активно принимают участие представители управляющих компаний (ЖЭКи,ТОСы,ТСЖ), учреждений культуры, образования, физической культуры и спорта, торговли и других организаций города.
За текущий период 2022 года было выявлено и устранено более 700 надписей. 
С 14 и 25 марта 2022 года на территории города Новочебоксарска прошел I этап акции «Сообщи, где торгует смертью». За данный период проведены 1039 профилактических мероприятий в образовательных заведениях с охватом 11684 человек, также проведены: «Полиция и дети»; «Безопасность детства»; «Дети России» и др. Была организована раздача буклетов и листовок на улицах города с информацией по формированию негативно отношения к потреблению наркотиков, по популяризации ЗОЖ. Проведены в образовательных организациях профилактические мероприятия, направленные на предупреждение негативных процессов (классные часы, беседы, просмотры презентаций, просветительская работа по профилактике вредных привычек среди родителей через родительские лектории, общешкольные и классные родительские собрания по привитию и навыков ЗОЖ).
В рамках месячника антинаркотической направленности, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией  проведены мероприятия, направленные на профилактику употребления наркотических средств и психотропных веществ, а также популяризацию здорового образа жизни, профилактические беседы с инспектором ОПДН и фельдшером городской поликлинники на темы о здоровом образе жизни. Так же проведены мероприятия, на которых ребятам рассказали о возможности обратиться за помощью на телефон доверия в трудных жизненных ситуациях, где в очередной раз напомнили о службе детского телефона доверия, который работает круглосуточно, анонимно, бесплатно, с домашнего и мобильного телефонов - 8 800 2000 122. 
Одновременно с этим проводились веселые зарядки, физкультурные пятиминутки, спортивные состязания, классные часы и беседы о здоровье, конкурсы рисунков, книжные выставки и просмотры видеороликов о популяризации здорового образа жизни. Прошли встречи инспекторов ОПДН ОМВД России по г. Новочебоксарск, оперуполномоченного ОУР ОМВД России по г. Новочебоксарск, специалистов КДН и ЗП при администрации города Новочебоксарск со студентами средних профессиональных образовательных организаций. Лекции на темы о вреде алкоголя и курения на молодой организм, об уголовной и административной ответственности, о личной безопасности несовершеннолетнего при нахождении дома, на улице и в других общественных местах, об оказании психологической помощи подросткам. Субъектами профилактики состоялись выходы в семьи, находящихся в социально опасном положении, проживающих на территории города Новочебоксарска. С родителями и несовершеннолетними проводились профилактические беседы. 
08 июня и 22 июня 2022 года состоялись выездные профилактические дни межведомственной рабочей группы в МАУ ДООЛ «Звездочка» с целью формирования наркологической настороженности и повышения наркологической грамотности, приуроченного к Международному Дню борьбы с наркоманией. Профилактическая работа проводилась межведомственной группой специалистов непосредственно с субъектами профилактики  с участием главы города Новочебоксарска и главы администрации с проведением лекций и тренингов: 
1. [bookmark: _GoBack]Тренинг по профилактике ЗОЖ среди молодежи: «Здоровый образ жизни»;
2. Тренинг по правовым основам: «Правовая ответственность»;
3. Тренинг по добровольчеству: «Добро помогает».
15 июня 2022 года состоялся Детско-юношеский легкоатлетический сверхмарафон «Дети против наркотиков – я выбираю Спорт!»
В период летних каникул профилактическая работа продолжалась на базе пришкольных лагерей на базе общеобразовательных заведений, библиотек города и музея. 
  С 17 по 28 октября 2022 года на территории города Новочебоксарска прошел II этап акции «Сообщи, где торгуют смертью», в рамках которого субъектами профилактики города Новочебоксарска проведено 4 рейдовых мероприятия по месту жительства семей, находящихся в социально-опасном положении и несовершеннолетних, состоящих на учете Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав города Новочебоксарска.
       Субъектами профилактики посещены семья, находящиеся в социально-опасном положении, в которых воспитываются дети, в том числе несовершеннолетние дети, состоящие на профилактических учетах.
      В образовательных учреждениях с 17 октября по 28 октября 2022 года проведены профилактические беседы на темы: «Сообщи, где торгуют смертью», «Ведение здорового образа жизни», «Недопустимость совершения правонарушений». За время проведения посещено 13 учебных заведений, охвачено 728 учащихся. 
	С молодежью города проведены мероприятия, направленные на здоровый образ жизни с раздачей брошюр антинаркотической направленности на улицах города и были организованы рейды по выявлению и устранению надписей на вертикальных поверхностях зданий. Волонтеры в рамках проекта «Классные встречи» проводят беседы о здоровом образе жизни в школах на уроках «Разговор о Важном».
	Членами «Мобильной бригады», в состав которой входят представители сектора КДН администрации г. Новочебоксарска, ОМВД РФ по г. Новочебоксарск, 3 НО БУ «Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии, БУ «Новочебоксарский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Минтруда Чувашии, представители образовательных учреждений города Новочебоксарска, родителям и несовершеннолетним в ходе рейдов  напомнили телефоны экстренных служб и вручены памятки, а так же предупредили об уголовной ответственности за незаконное приобретение, хранение, перевозку и изготовление наркотических   средств. 
     Работу по профилактике с учащимися, в том числе  родительские собрания были проведены в рамках акции "Сообщи, где торгуют смертью" врачами – наркологами, где слушателями стали -150 человек. Специалистом по социальной работе 3 структурного подразделения Булатовой Р. Н. проведены беседы и лекции в 21 учебном заведении города Новочебоксарска, слушателей 1386 человек. Провела в 8 образовательных учреждениях города беседы на темы" Живи позитивно. Твоё будущее - в твоих руках!", "Молодёжь за здоровый образ жизни ", " Цени свою жизнь ", слушателей - 526 человек, а также 19 октября 2022 года  родительское собрание у первокурсников в "Новочебоксарском политехническом техникуме", тема беседы " Берегите своё здоровье и своих детей".
	Всеми общеобразовательными учреждениями ведется профилактическая работа с учащимися, состоящими на учете ВШУ, КДН и ЗП и ОПДН и их родителями/законными представителями. Общественные воспитатели, закрепленные за несовершеннолетними, регулярно представляют в Комиссию по делам несовершеннолетних и их прав отчеты о проводимой работе. В течение учебного года проводятся родительские собрания, в ходе которых также даются рекомендации о возможности организации досуга детей, в том числе и в каникулярное время. 
Одним из приоритетных направлений в противодействии преступлениям и административным правонарушениям в сфере незаконного оборота наркотических средств является проведение оперативно-профилактических мероприятий. Ведется журнал обращений по факту выявления и дальнейшего устранения надписей антинаркотической направленности. Отделением по контролю за оборотом наркотиков организовано взаимодействие с отделом по делам несовершеннолетних, в ходе которого проводятся совместные мероприятия по выявлению несовершеннолетних наркопотребителей, наблюдению за подучетными лицами и неблагополучными семьями.
   Работа в данном направлении совместно со всеми субъектами профилактики продолжается.
