Предварительные итоги развития АПК Цивильского района 
за 2021 год

[bookmark: _GoBack]        Агропромышленный комплекс является основным сектором экономики района и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации в районе. Нас радует, что сельское хозяйство является прибыльной отраслью. По оперативным данным за  12 месяцев  текущего года в сельскохозяйственных организациях чистая прибыль составила более 554,507 млн. рублей. Выручка от продажи товаров, продукции, выполненных работ, оказанных услуг составила – 2038,211 млн. рублей. 

        Агропромышленному комплексу района за 2021 год оказана государственная поддержка на сумму более 170,873 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 42,999 млн. рублей, республиканского – 127,874 млн. рублей.  
        Несмотря на санкции, неблагоприятные погодные условия, распространение коронавирусной инфекции, благодаря неустанному труду тружеников села и своевременно оказанной государственной поддержке удалось сохранить развитие сельскохозяйственного производства в районе. 
         По данным Чувашстата индекс физического объема продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий за 2021 год (в сопоставимых ценах, в % к 2020 году) составил 86,7% (по республике – 90,1%) или в фактически действующих ценах 3 миллиарда 108 млн. рублей, в том числе в сельскохозяйственных организациях 83,1% или 1 миллиард 984 млн. рублей. Производство продукции сельского хозяйства на 100 га сельхозугодий в хозяйствах всех категорий составило 5025 тыс. рублей. 
       
        Улучшение  экономической ситуации в отрасли позволило повысить уровень заработной платы  работников агропромышленного комплекса. По данным Чувашстата за январь-ноябрь 2021 года она составила  27710 рублей или 108,8% к аналогичному периоду 2020 года.
        Вся посевная площадь в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах  района составила  28668 гектаров, в том числе зерновые и зернобобовые культуры 19657 гектара, технические культуры – 1495 га, картофель – 193 га, овощи -  35,3 га, кормовые культуры 7287,7 га. 
        В 2021 году по оперативным данным в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района собрано зерна в весе после доработки 37,7 тыс. тонн при средней урожайности зерновых и зернобобовых культур 19,2 ц с 1 га. Хорошие урожаи по условиям прошлого года получены в ООО «ТД Хорошавина А.В»., где валовой сбор зерна составил 4262 тонны при урожайности 25,5 ц/га, ООО «Авангард» «Цивильский бекон» - 12680 тонн при урожайности 25,4 ц/га.

       Собрано  более 3,2 тыс. тонн картофеля c средней урожайностью 169  ц/га, 1,5 тыс. тонн овощей с  средней урожайностью 438 ц/га.  Хороший урожай картофеля собран в ООО КФХ «Луч», где валовой сбор картофеля составил 1104 тонны при урожайности - 276 ц/га. В КФХ Артемьева А.В. валовой сбор овощей открытого грунта составил1350 тонн при урожайности 675 ц/га. Собрано 17,8 тонн сухого хмеля с средней урожайностью 10,7 ц/га.
       Хозяйства района сделали неплохой задел под урожай будущего года. Озимые  зерновые культуры посеяны на площади 7307 га.  Зябь поднята на площади 8,6 тыс. га. Выполнены агротехнические мероприятия  по вводу в оборот необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения на площади 233 га при плане 245 га.
Животноводство
      Подводя итоги развития отрасли животноводства за 2021 год, необходимо отметить, что по данным Чувашстата в хозяйствах всех категорий произведено 12992 тонны скота и птицы на убой (в живом весе) или 99,4% к 2020 году, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 11678 тонн или 99,2% к 2020 году. На  100 га сельхозугодий произведено мяса – 481,9 ц (100,2 % к АПГ). Основное производство мяса получено за счет развития мощностей свиноводства в филиале ООО «Авангард» «Цивильский Бекон», где произведено мяса свинины в живом весе 11245,5  тонн.
      Среднесуточный привес на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота  в сельскохозяйственных предприятиях составил 535 грамма или 110,0% к аналогичному периоду прошлого года. Лучших результатов на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота добились животноводы: СХПК «Память Ульянова», где среднесуточный привес составил 728 г,  АО «А/Ф «Куснар»-665 г.
     Среднесуточный привес на выращивании и откорме молодняка свиней  составил 811 грамма или 100,0%.  Лучших результатов добились свиноводы филиала ООО «Авангард»  «Цивильский Бекон» со среднесуточным привесом 819 г.
     Произведено в хозяйствах всех категорий 14193 тонны молока или 100,4%, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 4789 тонн или 102,1%. Роста производства молока за текущий период добились животноводы: АО «А/Ф «Куснар»  - 120,3%, ООО ВДС»-109,1%.
     На 01 января 2022 года в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота  составило 6859 голов (98,9% к АППГ), в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянско-фермерских хозяйствах - 2672 головы (99,2% к АППГ). Из них поголовье коров в хозяйствах всех категорий составило 2932 головы (95,2% к АППГ), в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах - 924 головы (86,4% АППГ).  Поголовье свиней в хозяйствах всех категорий составило 34888 голов (99,5% к АППГ). 
     Для успешной зимовки скота в районе заготовлено достаточное количество кормов. Заготовлено 5242 тонны сена или 116,8% к плану, 10476 тонн сенажа (107,7%), силоса 6390 тонн (85,4%). Всего заготовлено 6716 тонн кормовых единиц или 29,9 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову скота (без свиней и птицы). 
    Инвестиционные проекты являются мощным драйвером роста высокотехнологичного сельскохозяйственного производства, его технического перевооружения.
            За 2021 год   благодаря существенной государственной поддержке приобретено 99 единиц сельскохозяйственной техники на общую сумму более 250 млн. рублей, из них 7 зерноуборочных комбайна, 15 тракторов. 
            Реализовано  4 инвестиционных проекта на сумму более 170 млн. рублей с созданием 5 новых рабочих мест, в том числе:  
         
         - в ООО «ВДС»  завершено строительство 2-х сенажных ям на 2000 тонн на сумму 3 млн. рублей и зернохранилища на 2000 тонн на сумму 7 млн. рублей;  
         - в ООО «ВДС» завершено строительство молочно-товарной фермы на 400 голов дойного стада с доильно-молочным блоком  на сумму 164 млн. рублей;
         -  ИП  Несмелов А.З. продолжает строительство помещения для содержания КРС на 50 голов на  сумму 3 млн. рублей;
         - в КФХ Кадикина Н.В.  продолжается строительство помещения для содержания КРС на 25 голов на сумму 1млн. рублей. 
        В 2023-2024 годы для организации в районе глубокой переработки  сельскохозяйственной продукции в рамках Индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020 - 2024 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 03 апреля 2020 года за № 865-р, запланировано строительство   агропромышленного (индустриального) парка с созданием более 500 высококвалифицированных рабочих мест.                                                                                                         
         По итогам работы за 9 месяцев 2021 года администрация Цивильского района заняло почетное II место в экономическом соревновании в сельском хозяйстве между  муниципальными районами, муниципальными округами Чувашской Республики по III группе (среди муниципальных районов с сельскохозяйственными угодьями свыше 54000 га). Хочу искренне поблагодарить коллективы сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств района за неустанный труд во благо процветания нашего любимого района. 
       Нужно подчеркнуть, основной    задачей  коллективов организаций агропромышленного комплекса района на текущий год остается неизменной - это наращивание объемов производства качественной сельскохозяйственной продукции на основе применения современных достижений в области науки и практики, реализация новых значимых инвестиционных проектов, создание новых высококвалифицированных рабочих мест.

