ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения 
Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики 
«О бюджете Цивильского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»
Дата проведения: 22 ноября 2022 года

Начало проведения: 17 час. 15 мин.

Место проведения: Чувашская Республика, г. Цивильск, ул. Маяковского, д.12, актовый зал 
Председатель комиссии публичных слушаний   –  Баранова Татьяна Владимировна, председатель Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики (депутат по Николаевскому одномандатному избирательному округу №24 Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики);

Секретарь комиссии публичных слушаний – Васильева Раиса Михайловна, главный специалист-эксперт отдела организационного обеспечения  администрации Цивильского района чувашской Республики.

Присутствуют на публичных слушаниях:
1) член комиссии по проведению публичных слушаний: Андреева Оксана Валерьевна, начальник финансового отдела администрации Цивильского района;

2) жители Цивильского района Чувашской Республики – 48 человек.  
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики «О бюджете Цивильского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Открывает и ведет публичные слушания председатель комиссии публичных слушаний Баранова Татьяна Владимировна.  
СЛУШАЛИ:
Баранова Т.В. огласила тему слушания и представила слово начальнику финансового отдела администрации Цивильского района. 
Начальник финансового отдела администрации Цивильского района Андреева О.В. в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики «О бюджете Цивильского муниципального округа Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», опубликованным (обнародованным) в «Официальном вестнике Цивильского района» № 632 от 14 ноября 2022 года и  на официальном сайте Цивильского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».  

ВЫСТУПИЛИ:
Васильев Д.А.: В чем причина снижения в 2024-2025 годах плановых данных по отрасли ЖКХ?

Андреева О.В.: Причина снижения связана со снижением доходной базы в 20204 и 2025 годах.

Васильев Д.А.: Достаточно ли средств заложено на фонд оплаты труда муниципальных служащих?

Андреева О.В.: Фонд оплаты труда рассчитан в полном объеме.
Васильев Д.А.: За счет каких средств планируете покрывать повышение тарифов на оплату жилищно-коммунальных услуг в декабре 2022 года, которое изначально не планировалось?

Андреева О.В.: В случае недостаточности средств, предусмотренных на оплату жилищно-коммунальных услуг, дополнительные средства будут выделяться из резервного фонда.
Васильев Д.А.: В каких размерах может закладываться резервный фонд?
Андреева О.В.: Резервный фонд может закладываться не более 3% от общего объема расходов.

Васильев Г.Г.: Как будет производиться оплата труда начальников территориальных отделов?

Андреева О.В.: В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики «Об определении нормативного объема расходов на денежное содержание лиц, замещающих муниципальные должности, и лиц, замещающих должности муниципальной службы».  
Меньшиков В.Л.: В связи с чем по муниципальной программе «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» низкое снижение направления средств в 2024-2025 годах?

Андреева О.В.: В 2023 году по программе «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды направляется 70 000,0 тыс. рублей, на содействие благоустройству населенных пунктов 58 946,5 тыс. рублей. В 2024-2025 годах этих средств не предусмотрено.
На все вопросы были даны разъясняющие ответы начальником финансового отдела Андреевой О.В.
ГОЛОСОВАЛИ:
За - 48, против – 0, воздержались – 0.

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Собранию депутатов Цивильского муниципального округа Чувашской Республики принять бюджет Цивильского муниципального округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в установленном законодательством порядке.
Председатель                                                                                       Т.В. Баранова
         Секретарь                                                                                             Р.М. Васильева    

