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ОТЧЕТ

о результатах плановой выездной проверки законности, эффективности и результативности использования субсидий на финансовое обеспечение, выполнение государственного (муниципального) задания и иные цели, в том числе в отношении расходов, связанных с законодательством в сфере осуществления закупок для обеспечения нужд Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Цивильская средняя общеобразовательная школа № 2» Цивильского района Чувашской Республики
           Основание контрольного мероприятия: план контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего финансового контроля  финансового отдела администрации Цивильского района Чувашской Республики на 2022 год.
Цель проверки: проверить законность, эффективность и результативность использования субсидий на финансовое обеспечение, выполнение государственного (муниципального) задания и иные цели, в том числе в отношении расходов, связанных с законодательством в сфере осуществления закупок для обеспечения нужд Муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Цивильская средняя общеобразовательная школа №2» Цивильского района Чувашской Республики.
Предмет проверки: нормативные правовые акты, бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность и другие документы.
Объект проверки: Муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение «Цивильская средняя общеобразовательная школа №2» Цивильского района Чувашской Республики (далее по тексту – Учреждение).

Проверяемый период: с 01.01.2019 г. по 31.12.2021 г.

Срок проведения проверки: с 30.08.2022 г. по 10.10.2022 г.

Результаты проверки.
1. Проверка правильности составления и исполнения государственного (муниципального) задания по предоставлению государственных  (муниципальных) услуг за 2019 – 2021 г. г.

                   В соответствии с пунктом 3 статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальные задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями формируются в соответствии с ведомственным перечнем муниципальных услуг и работ, оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями в качестве основных видов деятельности, в порядке, установленном местной администрацией муниципального образования, на срок до трех лет в случае утверждения бюджета  на очередной финансовый год и на плановый период.

Согласно ведомственному перечню муниципальных услуг (работ) оказываемых (выполняемых), муниципальными бюджетными учреждениями Цивильского района в сфере образования, в качестве основных видов деятельности, утвержденному постановлением администрации Цивильского района  от 12.01.2012 № 12, общеобразовательными учреждениями оказывается муниципальная услуга по организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам.

               Показателями объема (содержания) муниципальной услуги является количество обучающихся (человек).

               Показателями, характеризующими качество муниципальной услуги в общеобразовательных учреждениях Цивильского района, являются:

- укомплектованность кадрами;

- доля педагогического состава, повысившего квалификацию;

- соответствие качества знаний требованиям государственного образовательного стандарта по результатам государственной (итоговой) аттестации (% обучающихся, получивших положительные оценки или преодолевших порог успешности);

- количество детей, участвующих в кружках, секциях, в различных конкурсах, смотрах и фестивалях.

           МБОУ «Цивильская СОШ №2» оказывает муниципальные услуги по предоставлению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего образования по основным общеобразовательным программам, что соответствует Ведомственному перечню муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными бюджетными учреждениями Цивильского района в сфере образования.               
           Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания Учреждения осуществляется с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного имущества, закрепленных за  Учреждением или приобретенных Учреждением за счет средств, выделенных ему Учредителем на приобретение такого имущества, расходов на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается соответствующее имущество, в т. ч. земельные участки, с учетом мероприятий, направленных на развитие Учреждения, перечень которых определяется Учредителем. Финансовое обеспечение Учреждения осуществляется в соответствии с муниципальным заданием, которое формируется и утверждается Учредителем в соответствии с видами деятельности, отнесенными к основной деятельности.

Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания Учреждением осуществляется в виде субсидий из бюджета Цивильского района Чувашской Республики и иных, не запрещенных федеральными законами источников.

В соответствие «Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного Постановлением администрации Цивильского района Чувашской Республики от 08.04.2016 г. № 120 и  «Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Цивильского района и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением главы администрации Цивильского района Чувашской Республики от 20.12.2019 г. № 669, муниципальные задания за поверяемые  2019 - 2021 годы утверждены своевременно. 

Муниципальные задания формируются в соответствии с ведомственным  перечнем муниципальных услуг и работ, оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями в качестве основных видов деятельности, сформированным в соответствии с базовыми (отраслевыми) перечнями государственных и муниципальных услуг и работ.

         В нарушение  «Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношениии муниципальных учреждений  и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на территории Цивильского района»,  утвержденного  постановлением главы администрации Цивильского района Чувашской Республики от 08.04.2016 г. №120, и  «Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Цивильского района и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением главы администрации Цивильского района Чувашской Республики от 20.12.2019 г. № 669, при изменении размера бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете Цивильского района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания, не во всех случаях  вносились изменения в само муниципальное задание.
2. Проверка порядка составления и исполнения плана финансово- хозяйственной деятельности учреждения.
           Выборочной проверкой порядка составления и исполнения планов финансово-хозяйственной деятельности Учреждения установлено, что планы финансово-хозяйственной деятельности Учреждения за проверяемые периоды утверждены начальником отдела образования и социального развития администрации Цивильского района Волчковой А. В.             
          В нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации» и приказа Минфина РФ от 08.06.2018 г. №132н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» планы финансово - хозяйственной деятельности за 2019 год в разрезе статей экономической классификации не подкреплены расчетами – обоснованиями  по расходам на оплату труда, приобретение услуг, в том числе: по коммунальным услугам, транспортным услугам, услугам связи, по содержанию имущества, работам, услугам по содержанию имущества, по приобретению основных средств и материальных запасов, по прочим расходам, по прочим работам, услугам.    

В нарушение «Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», утвержденного приказом Минфина РФ от 06.06.2019 г. №85н, и «Порядка применения классификации операций сектора государственного управления», утвержденного Приказом Минфина РФ от 29.11.2017 г. №209н,  в проверяемые периоды Учреждением при составлении планов финансово- хозяйственной деятельности не предусмотрены расходы на выплату пособий работающим сотрудникам за три первые дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя в случае заболевания или травмы по подстатье КОСГУ 266 «Социальные пособия и компенсации в денежной форме».
3. Проверка расходования средств на оплату труда.

          Проверкой соблюдения штатной дисциплины, расчетов по оплате труда за проверяемый период установлено, что штатные расписания и тарификационные списки педагогических и других работников Учреждения утверждены в пределах сумм, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности на оплату труда работников Учреждения на соответствующие периоды.

          В период проверки  в Учреждении действовали Положение об оплате труда работников МБОУ «Цивильская СОШ № 2» Цивильского района Чувашской Республики, занятых в сфере образования, утвержденное приказом от 05.06.2017 г. № 76-О,  Положение об оплате труда работников МБОУ «Цивильская СОШ №2» Цивильского района Чувашской Республики, утвержденное приказом от 11.01.2021 г. № 04-О, и Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников муниципального бюджетного образовательного учреждения «Цивильская средняя общеобразовательная школа №2» Цивильского района Чувашской Республики разработанные в соответствии с постановлением администрации Цивильского района от 03.04.2017 г. № 203 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений Цивильского района Чувашской Республики, занятых в сфере образования».

         Согласно Положению об оплате труда работников заработная плата работников Учреждения формируется из должностных окладов (ставок) по профессиональным группам (ПКГ) должностей, повышающих коэффициентов, выплат компенсационного и стимулирующего характера.

Размеры должностных окладов работникам учреждений установлены по профессиональным квалификационным группам и квалификационным уровням на основе требований к профессиональной подготовке и уровню квалификации.

 В соответствии  с частью 4 статьи 91 ТК РФ Учреждение обязано вести учет времени, фактически отработанного каждым работником, в том числе и работодателям педагогических работников. В бюджетных организациях для учета использования рабочего времени и расчетов с работниками по оплате труда используют формы первичных учетных документов, утвержденные приказом  Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»,  а именно форма 0504421 «Табель учета использования рабочего времени»,  где проставляются отработанные работниками  часы. 

В нарушение вышеуказанного в табелях учета использования рабочего времени за 2019-2020 годы в ячейках, соответствующих отработанным дням, вместо отработанных часов проставлены знаки «+», и не указано общее количество отработанных работниками часов в месяц.

           Выборочной проверкой правильности и обоснованности начисления выплат по оплате труда установлено, что в проверяемом периоде в нарушение  статей 152 и 153 ТК РФ на основании заявлений работников и  приказов по Учреждению  работникам предоставлялись дни отдыха с сохранением заработной платы без указания причины их предоставления и  при отсутствии переработок и работы в выходные и праздничные дни, зафиксированных в табеле, т.е. документов, подтверждающих право на сохранение заработной платы за ранее отработанные дни, а именно:

2019 год

- на основании приказа №12-к от 27.02.2019 г. учителю математики  Доментьевой Зое Геннадьевне предоставлен «отгул» (дословно из приказа) с сохранением заработной платы на 28 февраля 2019 г., при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за этот день составила 1031,08 руб.;

- на основании приказа №34-к от 23.09.2019 г. предоставлены «отгулы» (дословно из приказа)  с сохранением заработной платы следующим учителям:

- учителю русского языка и литературы Грачевой Наталии Валентиновне с 09 сентября по 14 сентября, с 16 сентября по 18 сентября 2019 г., при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за эти дни составила 15026,48 руб.;

- учителю информатики Александровой Елене Анатольевне на 21 сентября 2019 г., при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за этот день составила 1098,57 руб.;

- учителю английского языка Федотовой Наталье Леонидовне с 24 сентября по 30 сентября, с 16 сентября по 18 сентября 2019 г., при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за эти дни составила 5652,32 руб.

2020 год

- на основании приказа №10-к от 17.02.2020 г. учителю русского языка и литературы Алексеевой Валентине Георгиевне предоставлен «отгул» (дословно из приказа) с сохранением заработной платы на 19 февраля 2020 г., при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за этот день составила 1384,58 руб.;

- на основании приказа №40-к от 03.08.2020 г. предоставлены «отгулы» (дословно из приказа)  с сохранением заработной платы следующим учителям:

- учителю английского языка Митрофановой Марине Николаевне с 03 августа по 07 августа 2020 г.,  при  этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за эти дни составила 4396,16 руб.;

- учителю русского языка и литературы Артемьевой Алевтине Юрьевне на 4,5,10 августа 2020 г., при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за эти дни составила 3406,81 руб.;

- учителю начальных классов Ивановой Ларисе Ивановне  на  4 августа 2020 г., при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за  этот  день   составила 982,95 руб.;
- на основании приказа №42-к от 11.08.2020 г. предоставлены «отгулы» (дословно из приказа)  с сохранением заработной платы следующим учителям:

- учителю физической культуры и ОБЖ Дмитриевой Алине Леонидовне с 11 августа по 14 августа 2020 г.,  при  этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за эти дни составила 1368,85 руб.;

- учителю математики Шумалкиной Наталье Александровне с 11 августа по 14 августа 2020 г.,  при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за эти дни составила 9862,63 руб.;

- учителю географии  Федоровой Ольге Петровне  на  13 августа 2020 г.,   при    этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за этот день  составила 662,01 руб.;
- на основании приказа №48-к от 14.09.2020 г. учителю русского языка и литературы Грачевой Наталии Валентиновне предоставлен «отгул» (дословно из приказа) с сохранением заработной платы с 16 сентября по 24 сентября 2020 г., при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за эти дни составила 12529,96 руб.

2021 год

- на основании приказа №45-к от 07.09.2021 г. учителю русского языка и литературы Грачевой Наталии Валентиновне предоставлен отпуск с сохранением заработной платы на 8 сентября 2021 г. для участия в учебе ТИК Цивильского района, при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за этот день составила 1888,73 руб.;          

- на основании приказа №46-к от 07.09.2021 г. учителю английского языка Федотовой Наталье Леонидовне предоставлен отпуск с сохранением заработной платы на 08,10 сентября 2021 г. для участия в учебе ТИК Цивильского района, при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за эти дни составила 2407,33 руб.;

- на основании приказа №51-к от 13.09.2021 г. сторожу школы Афанасьеву Владиславу Андреевичу предоставлен отпуск с сохранением заработной платы с 13 сентября по 20 сентября 2021 г., при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за эти дни составила  984,01 руб.;

- на основании приказа №55-к от 11.10.2021 г. рабочему по обслуживанию зданий и сооружений Быкову Сергею Юрьевичу предоставлен отпуск с сохранением заработной платы с 11 октября по 13 октября 2021 г., и  на основании приказа №56-к от 18.10.2021 г. с 18 октября по 20 октября 2021 г., при этом сумма необоснованно начисленной заработной платы за эти дни составила  3552,00 руб.
          В результате  в нарушение статей 152 и 153 ТК РФ на основании заявлений работников и  приказов по Учреждению  работникам предоставлялись дни отдыха с сохранением заработной платы без указания причины их предоставления и  при отсутствии переработок и работы в выходные и праздничные дни, зафиксированных в табеле, т.е. документов, подтверждающих право на сохранение заработной платы за ранее отработанные дни, или каких – либо других оснований.  В результате общая сумма необоснованно начисленной заработной платы работникам Учреждения за проверяемые периоды составила 66234,46 руб., в том числе за 2019 – 22808,45 руб., за 2020 год – 34593,95 руб., за 2021 год – 8832,06 руб.
        На основании личных заявлений вышеуказанных работников (кроме уволенных на момент обнаружения нарушения) издан приказ по Учреждению  № 204-Л от 18.10.2022 г. об удержании из заработной платы работников излишне выплаченных сумм в размере 57190,81 руб. 
        Выборочной проверкой правильности применения кодов бюджетной классификации установлено, что в нарушение «Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», утвержденного приказом Минфина РФ от 06.06.2019 г. №85н, и «Порядка применения классификации операций сектора государственного управления», утвержденного Приказом Минфина РФ от 29.11.2017 г. №209н,  в проверяемые 2020-2021 годы и  в текущие  9 месяцев 2022 года  расходы на выплату работникам пособий за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя и уплату налога на доходы с физических лиц, удержанного с данных пособий, производились по подстатье КОСГУ 211 «Заработная плата», а не по подстатье 266 «Социальные пособия и компенсации персоналу в денежной форме». В результате  при планировании  и расходовании средств Учреждения неправильно применены коды бюджетной классификации по подстатье КОСГУ 211 «Заработная плата» на общую сумму 385810,01 руб.:  в том числе в 2020 году на сумму 100749,54 руб., в 2021 году на 153325,40 руб., за 9 месяцев 2022 года  на 131735,07 руб.  

          В нарушение приказа Минфина России от 30.03.2015 г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» в проверяемом периоде расчетно - платежная  ведомость по форме 0504401 и (или) расчетная ведомость по форме 0504402   ведутся только в программном продукте, на бумажном носителе не ведутся.

4. Проверка кассовых и банковских операций. Соблюдение лимита денежной наличности в кассе.          

            Выборочной проверкой кассовых операций за 2021 год установлено, что кассовая книга пронумерована, прошнурована, скреплена печатью и заверена  подписью директора и бухгалтера. 

             Проверкой полноты и своевременности оприходования  денежных средств, полученных в кассу Учреждения и соблюдения утвержденного лимита остатка кассы Учреждения за данный период, нарушений не установлено.

            В проверяемом периоде Учреждением прием наличных денежных средств осуществляется с применением бланков строгой отчетности квитанция (форма 0504510),  которая является типовой формой бланка строгой отчетности.

 Проверка банковских операций проведена выборочным методом за 2021 год. К выпискам банка приложены соответствующие банковские документы. Выборочной проверкой банковских документов нарушений не установлено. 
  Выборочной проверкой Журнала операций  расчетов с безналичными денежными средствами установлено, что Учреждением в 2019 году были оплачены пени по страховым взносам на обязательное социальное страхование и на обязательное пенсионное страхование на общую сумму 152,71 руб., в результате  согласно ст. 34, ст. 162 Бюджетного кодекса РФ Учреждением  на данную сумму допущено неэффективное использование средств бюджета Цивильского района Чувашской Республики на цели, не связанные с оказанием им в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ) (приложение №5).
5. Проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности. Правильность ведения бухгалтерского учета. 

           Ведение бухгалтерского учета в проверяемом периоде осуществлялось и по настоящее время осуществляется ведущим бухгалтером сектора бухгалтерского учета по образованию МКУ «Централизованная бухгалтерия Цивильского района» Васильевой Светланой Геннадьевной.

          Приказ о возложении обязанностей по ведению бухгалтерского учета на вышеуказанного бухгалтера и договор о полной индивидуальной материальной ответственности с ней имеются.

          Бухгалтерский учет автоматизирован, в проверяемом периоде велся с помощью программного продукта «1С: Предприятие. Версия 8», «1С: Камин» и программного продукта «Смета Смарт». 

             В период проверки действовала учетная политика (с изменениями и дополнениями), утвержденная  приказами по Учреждению № 90-О и 91-О от 14.08.2018 г. (применяется с 01.01.2018 г.)

 Выборочной проверкой состояния бухгалтерского учета и отчетности  установлено, что учетные данные систематизированы в Журналах операций и  сгруппированы по соответствующим счетам бухгалтерского учета, данные оборотов из соответствующих журналов  ежемесячно занесены в Главную книгу Учреждения для последующего составления бухгалтерской отчетности.

6. Проверка состояния расчетов с подотчетными лицами.     

         Аналитический учет расчетов с подотчетными лицами ведется в Журнале операций по расчетам с подотчетными лицами.

         Учреждением утвержден список подотчетных лиц, имеющих право получать денежные средства под отчет на текущие нужды. Выдача денежных средств под отчет на расходы, связанные с ведением деятельности Учреждения, осуществлялось по приказу директора Учреждения на основании письменного заявления подотчетного лица, содержащего назначение и размер произведенных им  расходов,  согласно предъявленным авансовым отчетам путем перечисления денежных средств на банковские «зарплатные» карты сотрудников.  

         Выборочной проверкой расчетов с подотчетными лицами, полноты и своевременности отражения в учете Учреждения нефинансовых активов, приобретенных подотчетными лицами в проверяемом периоде, нарушений не установлено.

         В нарушение «Порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики, предусмотренных пунктами4,5 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с использованием электронного ресурса», утвержденного приказом Государственной службы по Чувашской Республике по конкурентной политике и тарифам от 15.07.2020 №01/06-493, Учреждением в информацию об осуществлении закупок малого объема без использования электронного ресурса, не включены закупки малого объема, произведенные через подотчетных лиц: всего в 2020 году указанными лицами были произведены закупки материальных ценностей и прочих нефинансовых активов на сумму 207855,00 руб., в 2021 году -  на 322113,56 руб.  Например, согласно авансового отчета №12 от 05 июня 2020 года подотчетным лицом Андреевой Ниной Николаевной был приобретен холодильник (двухкамерный) в количестве 1 штуки стоимостью 17990,00 руб. 

7. Проверка состояния расчетов с учреждениями и организациями, прочими дебиторами и кредиторами.
        Аналитический учет расчетов с поставщиками и подрядчиками ведется в Журнале учета операций расчетов с поставщиками и подрядчиками.

         Выборочной проверкой состояния расчетов с дебиторами и кредиторами и сопоставлением данных, отраженных в бухгалтерском учете  и бухгалтерской отчетности Учреждения за 2021 год нарушений не установлено, задолженности с истекшим сроком исковой давности не выявлено, фактов необоснованного списания с бухгалтерского учета дебиторской и кредиторской задолженности не установлено.

         В нарушение приказа Минфина России от 13.06.1995 г. № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (в ред. Приказа Минфина России от 08.11.2010 г. № 142) и статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» перед составлением годовой бюджетной и бухгалтерской отчетности выверка взаимных расчетов произведена не со всеми организациями и учреждениями.

8. Проверка полноты и своевременности отражения в учете поступления, выбытия и списания основных средств, материальных запасов.
Учет  поступления и выбытия основных средств и материальных запасов Учреждением ведется в оборотной ведомости по нефинансовым активам ф. 0504035.

              В проверяемом периоде синтетический учет приобретаемых и списываемых материалов осуществлялся в оборотной ведомости по нефинансовым активам  на открытых к счету 105.00 «Материальные запасы» субсчетах, аналитический учет велся в Журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов.

Списание материалов осуществлялось на основании актов о списании материальных запасов и ведомостей выдачи материальных ценностей на нужды Учреждения. Выборочной проверкой списания  запасных частей, строительных материалов, топлив и смазочных материалов, прочих материалов на нужды Учреждения  за 4 квартал 2021 г. нарушений не установлено. 

Выборочной проверкой правильности учета продуктов питания при их поступлении и списании за 2021 год нарушений не установлено.

          Проверкой установлено, что в нарушение Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  пунктов 54 и 55 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 г. № 157н, приказа Минфина РФ от 15.12.2010 г. №173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета» в Учреждении в разрезе материально-ответственных лиц и видов имущества регистры аналитического и синтетического учета основных средств по установленным формам,  приведенным  в приложении № 4 к приказу Минфина РФ от 15.12.2010 г. № 173н согласно Методическим указаниям по формированию таких регистров, содержащимся в Приложении № 5 к данному приказу, приказа Минфина РФ  № 52н от 30.03.2015 г. «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методические указания по их применению» велись только в программе «1с: Бухгалтерия. Версия 8» и программном продукте «Смета Смарт», на бумажном носителе не ведутся, а именно: 

- инвентарные карточки учета основных средств по отдельным объектам основных средств;

-  инвентарная карточка группового учета основных средств;

-  опись инвентарных карточек по учету основных средств;

- карточка количественно - суммового учета материальных ценностей на объекты движимого имущества стоимостью до 3000,00 руб. (и до 10000,00 руб.) включительно;

-  оборотная ведомость по нефинансовым активам;

-  инвентарный список нефинансовых активов и другие.

         Акты о приеме - передаче нефинансовых активов на бумажном носителе с подписями передающей и принимающей сторон, а также подписями членов комиссии, оформлены только по безвозмездно полученным объектам основных средств.

9. Проверка правильности образования и использования средств, полученных от деятельности по оказанию работ (услуг).
            В ходе выборочной проверки правильности образования и использования средств, полученных от иной приносящей доход деятельности и деятельности по оказанию работ (услуг) нарушений не установлено.

          10.   Проверка соблюдения законодательства в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок в рамках федерального закона 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для осуществления государственных и муниципальных нужд».

Нарушения, установленные выборочной проверкой соблюдения законодательства в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок в рамках Федерального закона  от  05.04.2013 г. № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для осуществления государственных и муниципальных нужд» за 2021 год, отражены в разделе 6 настоящего отчета. 
     11. Проверка своевременности и полноты устранения финансовых нарушений, выявленных органами финансового контроля.

          Контрольно - счетной палатой Чувашской Республики в ходе проведенного контрольного мероприятия в администрации Цивильского района Чувашской Республики «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики, выделенных на создание и функционирование Центров образования «Точка роста» основного мероприятия «Реализация отдельных мероприятий регионального проекта «Современная школа» государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» за 2020 - 2021 годы и истекший период 2022 года», проведен осмотр оборудования, закрепленного на праве оперативного управления за МБОУ «Цивильская средняя общеобразовательная школа №2». При осмотре установлено, что проверкой отражения в бухгалтерском учете Учреждения фотограмметрического программного обеспечения (неисключительная бессрочная лицензия), изучения представленной оборотно-сальдовой ведомости по забалансовому счету школы, данное программное обеспечение по состоянию на 01.01.2022 г. отражено на забалансовом счете, следовало учесть на балансовом счете 0 11161000, что привело к искажению показателей, отраженных в балансе и приложениях к нему по состоянию на 01.01.2022 г. Визуальными осмотрами использования оборудования, приобретенного для обеспечения Центров образования «Точка роста» установлено, что смартфон не использовался (в заводской пленке), табельные средства для оказания первой медицинской помощи также не использовались, у части медикаментов вышел срок годности.

         За предыдущие годы ведущим специалистом – экспертом  финансового отдела администрации Цивильского района Степановой К. П. была проведена  проверка законности, эффективности и результативности использования субсидий на финансовое обеспечение, выполнение государственного (муниципального) задания и иные цели, в том числе в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок, за период с 01.01.2016 г. по 31.12.2018 г., в ходе которой было установлено, что Учреждением были допущены нарушения в учете расчетов с поставщиками и подрядчиками, в учете нефинансовых активов, и выявлены факты необоснованного и излишнего начисления заработной платы работникам Учреждения. В ходе настоящей проверки также выявлены нарушения в части  составления плана финансово- хозяйственной деятельности, расходования средств на оплату труда, в учете расчетов с поставщиками и подрядчиками, в учете нефинансовых активов, соответственно нарушения, аналогичные  выявленным нарушениям в ходе предыдущей проверки, допускались и в проверяемых 2019-2021 годах.                     

Выводы:

1. В нарушение  «Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношениии муниципальных учреждений  и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на территории Цивильского района»,  утвержденного  постановлением главы администрации Цивильского района Чувашской Республики от 08.04.2016 г. №120, и  «Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Цивильского района и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания», утвержденного постановлением главы администрации Цивильского района Чувашской Республики от 20.12.2019 г. № 669, при изменении размера бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете Цивильского района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания, не во всех случаях  вносились изменения в само муниципальное задание.
2. В нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации» и приказа Минфина РФ от 08.06.2018 г. №132н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» планы финансово - хозяйственной деятельности за 2019 год в разрезе статей экономической классификации не подкреплены расчетами – обоснованиями  по расходам на оплату труда, приобретение услуг, в том числе: по коммунальным услугам, транспортным услугам, услугам связи, по содержанию имущества, работам, услугам по содержанию имущества, по приобретению основных средств и материальных запасов, по прочим расходам, по прочим работам, услугам.
3. В нарушение «Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», утвержденного приказом Минфина РФ от 06.06.2019 г. №85н, и «Порядка применения классификации операций сектора государственного управления», утвержденного Приказом Минфина РФ от 29.11.2017 г. №209н,  в проверяемых периодах Учреждением при составлении планов финансово - хозяйственной деятельности не предусмотрены расходы на выплату пособий работающим сотрудникам за три первые дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя в случае заболевания или травмы по подстатье КОСГУ 266 «Социальные пособия и компенсации в денежной форме».

4. В нарушение части 4 статьи 91 ТК РФ в табелях учета использования рабочего времени за 2019-2020 годы по форме 0504421 «Табель учета использования рабочего времени» в ячейках, соответствующих отработанным дням, вместо отработанных часов проставлены знаки «+», и не указано общее количество отработанных работниками часов в месяц.

5. В нарушение статей 152 и 153 ТК РФ на основании заявлений работников и  приказов по Учреждению  работникам предоставлялись дни отдыха с сохранением заработной платы без указания причины их предоставления и  при отсутствии переработок и работы в выходные и праздничные дни, зафиксированных в табеле, т.е. документов, подтверждающих право на сохранение заработной платы за ранее отработанные дни, или каких – либо других оснований.  В результате общая сумма необоснованно начисленной заработной платы работникам Учреждения за проверяемые периоды составила 66234,46 руб., в том числе за 2019 – 22808,45 руб., за 2020 год – 34593,95 руб., за 2021 год – 8832,06 руб.

6. В нарушение «Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», утвержденного приказом Минфина РФ от 06.06.2019 г. №85н, и «Порядка применения классификации операций сектора государственного управления», утвержденного Приказом Минфина РФ от 29.11.2017 г. №209н,  в проверяемые 2020-2021 годы и  в текущие  9 месяцев 2022 года  расходы на выплату работникам пособий за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя и уплату налога на доходы с физических лиц, удержанного с данных пособий, производились по подстатье КОСГУ 211 «Заработная плата», а не по подстатье 266 «Социальные пособия и компенсации персоналу в денежной форме». В результате  при планировании  и расходовании средств Учреждения неправильно применены коды бюджетной классификации по подстатье КОСГУ 211 «Заработная плата» на общую сумму 385810,01 руб.:  в том числе в 2020 году на сумму 100749,54 руб., в 2021 году на 153325,40 руб., за 9 месяцев 2022 года  на 131735,07 руб.

7. В нарушение приказа Минфина России от 30.03.2015 г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» в проверяемом периоде расчетно - платежная  ведомость по форме 0504401 и (или) расчетная ведомость по форме 0504402   ведутся только в программном продукте, на бумажном носителе не ведутся.
8. Выборочной проверкой  Журнала операций расчетов с безналичными денежными средствами установлено, что Учреждением в 2019 году были оплачены пени по страховым взносам на обязательное социальное страхование и на обязательное пенсионное страхование на общую сумму 152,71 руб., в результате  согласно ст. 34, ст. 162 Бюджетного кодекса РФ Учреждением  на данную сумму допущено неэффективное использование средств бюджета Цивильского района Чувашской Республики на цели, не связанные с оказанием им в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ).
9. В нарушение «Порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики, предусмотренных пунктами 4,5 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с использованием электронного ресурса», утвержденного приказом Государственной службы по Чувашской Республике по конкурентной политике и тарифам от 15.07.2020 №01/06-493, Учреждением в информацию об осуществлении закупок малого объема без использования электронного ресурса, не включены закупки малого объема, произведенные через подотчетных лиц: всего в 2020 году указанными лицами были произведены закупки материальных ценностей и прочих нефинансовых активов на сумму 207855,00 руб., в 2021 году -  на 322113,56 руб.  Например, согласно авансового отчета №12 от 05 июня 2020 года подотчетным лицом Андреевой Ниной Николаевной был приобретен холодильник (двухкамерный) в количестве 1 штуки стоимостью 17990,00 руб.

10. В нарушение приказа Минфина России от 13.06.1995 г. № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (в ред. Приказа Минфина России от 08.11.2010 г. № 142) и статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» перед составлением годовой бюджетной и бухгалтерской отчетности выверка взаимных расчетов произведена не со всеми организациями и учреждениями.
11. В нарушение Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  пунктов 54 и 55 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 г. № 157н, приказа Минфина РФ от 15.12.2010 г. №173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета» в Учреждении в разрезе материально-ответственных лиц и видов имущества регистры аналитического и синтетического учета основных средств по установленным формам,  приведенным  в приложении № 4 к приказу Минфина РФ от 15.12.2010 г. № 173н согласно Методическим указаниям по формированию таких регистров, содержащимся в Приложении № 5 к данному приказу, приказа Минфина РФ  № 52н от 30.03.2015 г. «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методические указания по их применению» велись только в программе «1с: Бухгалтерия. Версия 8» и программном продукте «Смета Смарт», на бумажном носителе велись не все утвержденные формы первичных документов и регистров по бухгалтерскому учету основных средств. Акты о приеме - передаче нефинансовых активов на бумажном носителе с подписями передающей и принимающей сторон, а также подписями членов комиссии, оформлены только по безвозмездно полученным объектам основных средств.
Предложения: 

     1.Направить директору Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Цивильская средняя общеобразовательная школа № 2» Цивильского района Чувашской Республики представление о рассмотрении выявленных в ходе проверки нарушений.

    2.Направить копию акта проверки  с  установленными фактами нарушений в финансово–бюджетной сфере в Прокуратуру Цивильского района Чувашской Республики.

Главный специалист – эксперт   
финансового отдела администрации   
Цивильского района Чувашской Республики                               П. В. Емельянова
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