Анализ деятельности сектора опеки и попечительства 

администрации Цивильского района Чувашской Республики в 2022 году. 

На 01 января 2023 г. на учете в секторе опеки и попечительства администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики состоят 67 детей из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 64 ребенка воспитывается в замещающих семьях  (31 ребенок  проживает  в семьях опекунов и попечителей, 33 ребенка  - в  приемных семьях), 3 детей – на полном государственном обеспечении в профессиональном образовательном учреждении (Цивильский аграрно-технологический техникум)
В 2022 году в нашем районе снизилось количество вновь выявленных детей. Так в прошедшем году выявлено 4 ребенка из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (для сравнения: в 2021 году - 15 детей, в 2020 году – 13 детей, в 2019 году – 9 детей).  Из 4 выявленных детей: 2 – сироты (родители умерли)  и 2 - оставшиеся без попечения родителей (в связи с лишением родителей родительских прав). 

Всего 2022 году лишены родительских прав 3 родителей в отношении 3 детей (в т,ч. по 1 исковому заявлению органа опеки и попечительства).

Приоритетом в работе органа опеки и попечительства  является создание условий, обеспечивающих право ребенка жить и воспитываться в семье. Все выявленные в 2022 году дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, устроены на воспитание в семьи опекунов и попечителей.
В целях недопущения вторичного сиротства детей организовано комплексное психолого-педагогическое сопровождение замещающих семей. Но факты отмены решений об опеке (попечительстве) имеются. Так, в 2022 году отменено 1 решение о передаче ребенка в семью по инициативе приемного родителя в связи с заболеванием подопечного ребенка. Фактически ребенок постоянно проживал в интернатном учреждении из-за заболевания. После отмены опеки ребенок устроен на полное государственное обеспечение в БУ Чувашской Республики «Кугесьский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» Министерства труда Чувашии.
В Списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению специализированными  жилыми помещениями по Цивильскому муниципальному округу, по состоянию на 01.01.2023 года состоят 48 человек, подлежащих обеспечению благоустроенными жилыми помещениями по договорам найма специализированных жилых помещений. В 2022 году в список на получение жилья включены 8 человек указанной категории.
Из 48 человек, состоящих в списке на обеспечение жилыми помещениями, основания наступили у 31 человека, 10 человек  имеют вступившие в законную силу решения суда о предоставлении им жилых помещений. В 2022 году жилые помещения по договорам найма специализированных жилых помещений не предоставлялись, предоставлены 2 социальные выплаты на приобретение в собственность жилых помещений лицам старше 23 лет. 
