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Рекомендации
публичных слушаний по годовому отчету об исполнении
 бюджета Алатырского района Чувашской Республики за 2021 год
 
	 13 мая 2022 года                                                                        г. Алатырь
 
Публичные слушания по годовому отчету об исполнении бюджета Алатырского района Чувашской Республики за 2021 год проведены в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Решением Собрания депутатов Алатырского района седьмого созыва от 15 декабря 2020 года № 4/3 "Об утверждении Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Алатырском районе".
 Участники публичных слушаний, заслушав и обсудив доклад и выступления по годовому отчету об исполнении бюджета Алатырского района за 2021 год, отмечают следующее.
В течение 2021 года в бюджет Алатырского района решениями Собрания депутатов Алатырского района внесено 6 изменений. 
В 2021 году бюджет Алатырского района исполнен по доходам в объеме 390296,3 тыс. рублей (или 98,5% к годовому плану) и с ростом к 2020 году на 107,2 %, в том числе собственные (налоговые и неналоговые) доходы бюджета Алатырского района исполнены в сумме 57352,8 тыс. рублей (или 101,5% к годовому плану).
Значительный удельный вес в налоговых доходах, поступивших в бюджет Алатырского района в 2021 году, занимают налог на доходы физических лиц (78,2%), акцизы (6,6%),  налог на совокупный доход (10,4%), налоги на имущество (2,5%).
Плановые назначения по налоговым доходам исполнены в целом на 101,7%, Плановые назначения по неналоговым доходам в целом исполнены на 100,5%. 
Безвозмездные поступления, в т.ч. от других бюджетов бюджетной системы РФ исполнены на 98,0%
В числе безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации поступили: дотации в сумме 41649,5 тыс. рублей, субсидии – 108914,3 тыс. рублей, субвенции и иные межбюджетные трансферты – 165214,6 тыс. рублей и 19094,8 тыс. рублей соответственно.

Бюджет Алатырского района за 2021 год исполнялся в рамках программной классификации расходов бюджета на основе утвержденных распоряжением администрации Алатырского района  от 24.11.2020 года № 190  19 муниципальных программ (из бюджета района в 2021 году финансировалось 17 муниципальных программ), охватывающих все основные сферы  деятельности органов местного самоуправления Алатырского района.

Расходы бюджета Алатырского района в 2021 году производились исходя из вышеуказанных объемов собственных доходов, межбюджетных трансфертов и источников финансирования дефицита бюджета Алатырского района.

В целом бюджет Алатырского района за 2021 год по расходам исполнен на 381 571,1 тыс. руб. или 98,2 % к годовым плановым назначениям (из них суммы, подлежащие исключению в рамках консолидированного бюджета – 68 015,3 тыс. руб.). 
Более 60,7%  всех расходов направлено на социально-культурную сферу, в том числе на образование – 53,5%,    культуру – 3,4%,  социальную политику – 3,8%. 
Профицит бюджета Алатырского района на 1 января 2022 года составил 8725,2 тыс. рублей при плановом профиците  7377,5  тыс. рублей.
Расходы бюджета Алатырского района по разделу "Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам бюджетной системы Российской Федерации" составили 32007,7 тыс. рублей, или 100,0% к годовым плановым назначениям. 
По итогам обсуждения годового отчета об исполнении бюджета Алатырского района за 2021 год участники публичных слушаний р е к о м е н д у ю т:
1. Собранию депутатов Алатырского района утвердить отчет об исполнении бюджета Алатырского района за 2021 год.
2. Главным распорядителям средств бюджета Алатырского района:
1) принять меры:
по своевременному и полному освоению межбюджетных трансфертов, получаемых от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, повышению эффективности и результативности их использования;
по своевременному проведению конкурсных процедур и заключению контрактов для обеспечения муниципальных нужд;
2) продолжить:
мониторинг и контроль за ходом реализации региональных проектов в целях своевременного реагирования на изменение текущих условий и промежуточных итогов их исполнения;
работу над повышением эффективности системы муниципального финансового контроля, внутреннего финансового контроля с целью сокращения нарушений законодательства и повышения эффективности (результативности и экономности) бюджетных расходов;
работу по обеспечению прозрачности и открытости бюджетного процесса. 
3. Органам местного самоуправления Алатырского района:
активизировать работу по реализации мероприятий в целях укрепления доходной базы местных бюджетов, в том числе за счет развития экономического и налогового потенциала, легализации налогооблагаемой базы и сокращения задолженности по налоговым платежам;
[bookmark: _GoBack]в условиях складывающейся геополитической ситуации, в целях обеспечения устойчивости бюджетной системы необходимо сформировать резервы за счет остатков средств бюджета, сложившихся по состоянию на 1 января 2022 года. Осуществлять финансирование исключительно первоочередных расходов (заработная плата с начислениями, социальные выплаты), не принимать решений об установлении и исполнении новых расходных обязательств, а также осуществлять меры, направленные на оптимизацию действующих расходных обязательств с целью формирования дополнительных резервов;
обеспечить работу по повышению эффективности управления и распоряжения имуществом и землями, находящимися в муниципальной собственности;
продолжить реализацию проектов, основанных на местных инициативах, способствующих повышению гражданской активности и вовлечению населения в решение вопросов местного значения;
обеспечить своевременное освоение субвенций на осуществление полномочий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями;
не допускать образования кредиторской задолженности по расходным обязательствам муниципального образования.

