PAGE  
4

Приложение
к постановлению администрации
Алатырского района
от 25.07.2022 № 285
Перечень
избирательных участков, образуемых на территории Алатырского района Чувашской Республики

Избирательный участок № 101

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: МБОУ "Алтышевская основная общеобразовательная школа", село Алтышево, ул. Полевая, д. 25 а, тел. 64-646.

Границы избирательного участка: село Алтышево.

Избирательный участок № 102

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Анютинский фельдшерско-акушерский пункт БУ ЧР "ЦРБ Алатырского района" Минздрава Чувашии, поселок Анютино, ул. Юбилейная, д. 40, тел. 89588446175.

Границы избирательного участка: поселки - Анютино, Баевка, Борки, Знаменка, Кученяево, Низовка, Новиковка, Новое Алтышево.

Избирательный участок № 103

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Атратский сельский Дом культуры МБУК "Централизованная клубная система" Алатырского района, село Атрать, ул. Кирова, д. 2а, тел. 65-097.

Границы избирательного участка: село Атрать.

Избирательный участок № 104

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» Алатырского района, село Атрать, ул. Пролетарская, д. 27а, тел. 65-028.

Границы избирательного участка: поселки Атрать, Юность, Алтышево-Люльский.

Избирательный участок № 105

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Ахматовский сельский Дом культуры МБУК "Централизованная клубная система" Алатырского района, село Ахматово, ул. Ленина, д. 53, тел. 89911980658.
Границы избирательного участка: село Ахматово, Рождественский скит.

Избирательный участок № 106

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Восходский сельский Дом культуры МБУК "Централизованная клубная система" Алатырского района, поселок Восход, ул. Ленина, д. 10, тел. 63-619.

Границы избирательного участка: поселки Восход, Калинино.

Избирательный участок № 107

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Иваньково-Ленинский сельский Дом культуры МБУК "Централизованная клубная система" Алатырского района, село Иваньково-Ленино, ул. Пушкина, д. 1а, тел. 63-765.

Границы избирательного участка: село Иваньково-Ленино, поселки Соловьевский, Шумы.

Избирательный участок № 108

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Кирская модельная библиотека МБУК "Централизованная библиотечная система" Алатырского района, поселок Киря, ул. Сидорина, д. 6, тел. 67-019.

Границы избирательного участка: поселок Киря, поселок Полукиря.

Избирательный участок № 109

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: МБОУ "Кувакинская средняя общеобразовательная школа", село Кувакино, ул. Пролетарская, д. 21, тел. 65-734.

Границы избирательного участка: село Кувакино, село Березовый Майдан, село Злобино.

Избирательный участок № 110

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Ичиксинский фельдшерско-акушерский пункт БУ ЧР "ЦРБ Алатырского района" Минздрава Чувашии, село Ичиксы, ул. Ленина, д. 61, тел. 89588447033.

Границы избирательного участка: село Ичиксы.

Избирательный участок № 111

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Междуреченский сельский Дом культуры МБУК "Централизованная клубная система" Алатырского района, село Междуречье, ул. 50 лет ЧАССР, д. 14, тел. 65-344.

Границы избирательного участка: село Междуречье, село Сурский Майдан, поселки Березовая Поляна, 1 Мая.

Избирательный участок № 112

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Обособленное структурное подразделение МБОУ "Чуварлейская средняя общеобразовательная школа", село Миренки, ул. Комиссариатская, д. 26, тел. 65-622.

Границы избирательного участка: село Миренки.

Избирательный участок № 113

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: здание бывшей школы, село Явлеи, ул. Первомайская, д. 5, тел. 89585530735.

Границы избирательного участка: село Явлеи.

Избирательный участок № 114

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Новоайбесинский сельский Дом культуры МБУК "Централизованная клубная система" Алатырского района, село Новые Айбеси, ул. Акимова, д. 18, тел. 89585530736.

Границы избирательного участка: село Новые Айбеси, поселки Сальный, Искра.

Избирательный участок № 115

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Октябрьский сельский Дом культуры МБУК "Централизованная клубная система" Алатырского района, поселок Алтышево, ул. Заводская, д. 6, тел. 64-667.

Границы избирательного участка: поселок Алтышево.

Избирательный участок № 116

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Первомайский сельский Дом культуры МБУК "Централизованная клубная система" Алатырского района, поселок Первомайский, ул. Ленина, д. 50, тел. 89585530744.

Границы избирательного участка: поселки Первомайский, Чапаевка.

Избирательный участок № 117

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Сойгинский сельский Дом культуры МБУК "Централизованная клубная система" Алатырского района, село Сойгино, ул. К. Маркса, д. 38, тел. 63-423.

Границы избирательного участка: село Сойгино.

Избирательный участок № 118

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: МБОУ "Староайбесинская средняя общеобразовательная школа", село Старые Айбеси, ул. Школьная, д. 5, тел. 65-427; 65-445.

Границы избирательного участка: село Старые Айбеси, деревня Новые Выселки.

Избирательный участок № 119

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Стемасский сельский Дом культуры МБУК "Централизованная клубная система" Алатырского района, село Стемасы, ул. Ленина, д. 124, тел. 64-201.

Границы избирательного участка: село Стемасы.

Избирательный участок № 120

Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: Чуварлейский сельский Дом культуры МБУК "Централизованная клубная система" Алатырского района, село Чуварлеи, ул. Ворошилова, д. 136, тел. 89050284625.

Границы избирательного участка: село Чуварлеи, деревня Ялушево, поселок Санаторный.
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