Итоги экономического и социального развития

Алатырского района за 6 месяцев 2022 года
Анализ итогов социально-экономического развития позволяет отметить ряд позитивных процессов. 

Финансы 

За первое полугодие текущего года в консолидированный бюджет Алатырского района поступило доходов в сумме 214,2 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов  38,9 млн. рублей,  безвозмездных поступлений 175,3 млн. рублей. Увеличение  общего объема доходов к уровню 2021 года на  34,3 млн. рублей или на 19,1 % за счет роста поступлений межбюджетных трансфертов и собственных доходов.
В отчетном году, в сравнении с аналогичным периодом 2021 года, поступление собственных доходов увеличилось  на 5,4 млн. рублей или на 16,1%.

Из числа налоговых доходов наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц 64,7 %, акцизы 20,6 %, налоги на совокупный доход 11,1%, налоги на имущество 2,5 %. 

        Поступление неналоговых доходов в 2022 году составило 10,0  млн. рублей,  увеличение поступлений к  аналогичному периоду прошлого  года составило  1,0 млн. рублей или на 11,1%  (за счет увеличения поступлений от продажи материальных и нематериальных активов, доходов от оказания платных услуг и компенсаций затрат государства).

        За отчетный период поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составило 4,5 млн. рублей, что выше уровня 2021 года  на 0,4 млн. рублей.  Поступление доходов от реализации имущества составило 1,6 млн. рублей или 200,0% к аналогичному периоду 2021 года.  Задолженность по арендной плате за землю составила 626,6  тыс. рублей,  по аренде имущества – 23,9 тыс. рублей. Ведется работа по взысканию задолженности в бюджет. 

        Консолидированный бюджет района по расходам исполнен на 205,6 млн. рублей или на 41,2 % к годовому плану. Большая часть расходов направлена на социально-культурную сферу – 65,2% или 134,0 млн. рублей (в том числе на образование – 114,4 млн .рублей (55,7%), культуру – 8,8 млн. рублей (4,3%), социальную политику – 10,7млн .рублей 5,2 %). 

        Просроченная кредиторская задолженность на отчетную дату отсутствует.
         В районе постоянно ведется работа по обеспечению  роста   собственных   доходов   бюджета, сокращению задолженности  по   платежам  в    бюджет,  снижению неформальной занятости. 

          За 1 полугодие текущего года было проведено 9 заседаний Межведомственной Комиссии по вопросам  повышения доходов консолидированного бюджета  Алатырского  района. В результате погашена задолженность  перед бюджетом в сумме 160,0 тыс. рублей.   

Сельское хозяйство

В текущем году посевная площадь составила свыше 25,4 тыс. гектаров, в том числе зерновых и зернобобовых – более 15,8 тыс. гектаров, технических и кормовых культур – около 9,6 тыс. гектаров, посажен картофель и овощи.

С начала текущего года идет активное обновление машинно-тракторного парка, так в хозяйствах ООО «Митра», ООО «КиПиАй Агро Сеченово» закупили технику и оборудование на сумму 37,6 млн. рублей.

В сельскохозяйственных организациях района заготовлено 520 тонн сена, 300 тонны сенажа. 

В 2022 году планируется ввести в оборот 2,4 тыс. га неиспользуемых сельскохозяйственных угодий. На текущую дату введено в оборот 250 га. 

По состоянию на 1 июля 2022 года во всех категориях хозяйств численность крупного рогатого скота составила 3704 голов, в том числе коров – 1756 головы, свиней – 1776 головы, овец и коз – 3465 головы, поголовье всех видов птицы – 22330 голов.

На 1 июля 2022 года во всех категориях хозяйств района произведено 3851,7 тонн молока, мяса (в живом весе) - произведено 354,08 тонн.

Сельхозтоваропроизводители  пользуются различными видами господдержки. Так, с начала 2022 года получили субсидии на общую сумму 27 млн. руб. В текущем году, гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, зарегистрированным как «самозанятые» по различным видам господдержке  выделяется  субсидия. Заявления на получение субсидий принято в работу от 7 на сумму 816 тыс. рублей. 

Предпринимательство

 Оборот организаций, не относящихся к субьектам малого предпринимательства  с начала года составил 56,4 млн. рублей( 86,1% к уровню 2021года) 
Оборот розничной торговли  во всех организациях составил  на сумму 188,2 млн. рублей ( 96,2% к уровню 2021 года)
За 6 месяцев текущего года оборот общественного питания составил 1,9 млн. рублей (103,3 % к уровню 2021года)

Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам всех организаций в январе-июне 2022 года составила  25707,3 рубля (114,8% к уровню 2021года)

Автомобильные дороги

 В 2022 году на дорожную деятельность по автодорогам местного значения выделено 30 646,9 тыс.руб. местного и республиканского бюджета. Данные средства направлялись ремонт автодорог, в том числе:

     Выполнен ремонт автомобильных дорог местного значения в границах муниципального района "г.Алатырь - с. Иваньково-Ленино" - пос. Восход -с. Стемасы  на сумму 6 924,496 тыс.  руб., протяженностью левая полоса 1104 м, ремонт автомобильной дороги "Чебоксары-Сурское"-с. Миренки на 3,0 млн.руб., протяженностью 450 м,  ремонт автомобильной дороги "г.Алатырь - с. Иваньково-Ленино" на сумму 7, 516 млн. руб., протяженностью 1010 м.  

        Проведен ремонт проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в п. Киря на сумму 617,0 тыс. руб.

По автодорогам в  населенных пунктов отремонтировано 1,6 км дорог на сумму 6,105 млн. рублей. Также ведутся работы по содержанию дорог местного значения в населенных пунктах и за пределами населенных пунктов.

Строительство

В ходе реализации инициативных проектов на территории Алатырского района на 2022 г. заявлено 59 объектов на сумму 61, 083 млн. руб., из которых по 53 уже заключены контракты на общую сумму 40, 226млн. руб. Остальные проекты на стадии исполнения. 
      В 2022 году заключены 2 контракта на капитальный ремонт источников водоснабжения (водонапорные башни) в Октябрьском  и Иваньково-Ленинском сельском поселениях Алатырского района.
 Дети – сироты

  В 2022 году выделено финансовых средств на приобретение благоустроенных жилых помещений  на общую сумму – 7, 135млн. рублей.

 Из них: - 1, 311 млн. руб. – федеральные средства;

- 5, 824 млн. руб.- республиканские средства

На данный момент приобретены  благоустроенные жилые помещения для двух граждан данной категории на общую сумму – 2, 173 млн. рублей.

 24.05.2022 г. заключен муниципальный контракт на 3 квартиру на общую сумму 1,150 млн. руб. Идет оформление в муниципальную собственность. Четвертая квартира подобрана. Ожидается проведение аукциона.

Выдан сертификат на приобретение жилья в собственность данной категории граждан которым исполнилось 23 года на общую сумму – 1, 837 млн. рублей.
Планируется приобретение еще двух благоустроенных жилых помещений. 

В общем списке на 01.05.2022 год числится – 36 человек.
Многодетные семьи

      В общем сводном списке на 01.01.2022 год числится 15 семей. 

В 2022 году на приобретение для данной категории граждан выделено – 3,752 млн. рублей. Данные средства будут направлены на выдачу сертификата.
Образование

В   системе образования  функционируют  16 образовательных организаций.

Охват детей дошкольным образованием в возрасте от  1,5  до 7 лет (от числа проживающих ) составляет  56%, в возрасте от 3 до 7 лет -  73 %, в возрасте от 3 до 7 лет – 54 %).

Очередность  на  получение места в дошкольные образовательные организации  отсутствует.

В  школах района  в 2021/2022 учебном году обучалось  1192 учащихся.  

Дополнительным  образованием  было  охвачено в I полугодии 1125 детей (62%) в возрасте от 5 до 18 лет.

        Лучшие педагоги района, используя, свой творческий потенциал, опыт и мастерство, стали победителями муниципальных этапов в профессиональных конкурсах и представляли район в республике.     В конкурсе «Самый классный классный» -Тукмакова Елена Александровна из Первомайской  средней школы, а «Учитель года» Сетямина Дарья Ивановна из Алтышевской средней школы и «Воспитатель года» Арефьева Ольга Сергеевна из Чуварлейского детского сада «Колокольчик» вошли в пятерку  лучших педагогов   Чувашской Республики.

        В рамках реализации регионального проекта «Социальная активность» волонтерский отряд «Территория добра» Ахматовской средней школы выиграл грант в размере более 290 тысяч рублей. Их проект вошёл в число победителей Всероссийского конкурса для школьных добровольческих отрядов "Добро не уходит на каникулы", организатором которого является Министерство просвещения Российской Федерации при поддержке Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». 

С целью повышения качества образования,    в рамках реализации мероприятий  регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в   летний период на базе   Атратской,  Староайбесинской, Чуварлейской средних  школ  планируется   выполнить  ремонт помещений на общую сумму  1700,6 тыс. рублей  и закупить мебель для  центров  образования   естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».


Культура
В Год выдающихся земляков в Чувашской Республике и Год народного искусства и нематериального культурного наследия народов России в учреждениях культуры проходят мероприятия, направленные на сохранение исторической памяти, популяризацию народного искусства, сохранение культурных традиций и самобытности народов России и Чувашии, патриотическое воспитание подрастающего поколения. 

Ежегодно улучшается материально-техническая база учреждений культуры. В текущем году для Восходского сельского Дома культуры приобретено музыкальное, видеопроекционное оборудование и офисное на сумму  511,9 тыс. руб. (501,7 тыс. - федеральный бюджет, 5,1 тыс. руб. – республиканский бюджет, 5,1 тыс. руб. – местный бюджет).

Ведется капитальный ремонт работы в здании Первомайского сельского Дома культуры на сумму 6 985 тыс. рублей (6636 тыс. руб. - республиканский бюджет, 349 тыс. руб. – местный бюджет). 
Для сельских библиотек закуплена художественная литература (715 экземпляров) на 263,8 тыс. рублей (181,1 тыс. руб.- федеральный бюджет, 82,7 тыс. руб. - республиканский бюджет). А также принято в дар 141 экземпляр на сумму 70,5 тыс. руб.
