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	23.03.2022 год
	№ 385 (205)
	e-mail: pravo2-batyr@cap.ru


В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 12 декабря 1991 года № 2124-1 «О средствах массовой информации» не требуется регистрация средств массовой информации, учреждаемых органами государственной  власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов
Постановление администрации Батыревского района Чувашской Республики от  14.03.2022г. №235 «О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Батыревского района Чувашской Республики»



В соответствии с Федеральным законом от 11 июня 2021 г. №170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», администрация Батыревского района Чувашской Республики  
П О С Т А Н О В Л Я Е Т:
1. Признать утратившими силу: 

- постановление администрации Батыревского района Чувашской республики от 16.02.2018 года № 187 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Батыревского района Чувашской Республики»;

- постановление администрации Батыревского района Чувашской республики от 01.03.2018 года № 243 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Батыревского района Чувашской Республики».

2. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы - начальника отдела экономики, сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений администрации Батыревского района. 

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования. 

Глава администрации 

Батыревского района

                                                
          Р.В. Селиванов


Постановление администрации Батыревского района Чувашской Республики от 18.03.2022г. №253 «О внесении изменений в состав антинаркотической комиссии при администрации Батыревского района»
В целях повышения эффективности деятельности антинаркотической комиссии при администрации Батыревского района, дальнейшего совершенствования работы в сфере здравоохранения, направленной на сохранение и укрепление здоровья, повышение качества жизни населения в соответствии с Указом Главы Чувашской Республики № 108 от 31 июля 2014 г. «О дополнительных мерах по укреплению здоровья и повышению качества жизни населения Чувашской Республики» администрация Батыревского района 

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в состав антинаркотической комиссии при администрации Батыревского района, утвержденный постановлением администрации Батыревского района от 08.12.2015 г. № 632 «Об антинаркотической комиссии при администрации Батыревского района» (с изменениями, внесенными постановлением администрации Батыревского района от   «16» апреля 2018 г. № 364; от «03» декабря  2018 г. № 1154; от «27» марта 2020 г. № 311; от «10» сентября 2020 г. № 758),  от «08» сентября 2021 г. № 687 следующие изменения:

1) исключить из состава Комиссии Кошкину  И.П.
2) включить в состав Комиссии:

Айзатуллов  М.М. - начальник отдела казенного учреждения «Центр занятости населения Чувашской Республики» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики в Батыревском районе.
         2. Настоящее постановление вступает в силу со дня подписания. 
  Глава администрации Батыревского района                                                                  Р.В. Селиванов
Постановление администрации Батыревского района Чувашской Республики от 21.03.2022г. №267 «О внесении изменений в Устав Бюджетного учреждения культуры Батыревский районный историко-этнографический музей «Хлеб» 
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях", администрация Батыревского района

                                                             ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в Устав Бюджетного учреждения культуры Батыревский районный историко-этнографический музей «Хлеб», утвержденный постановлением администрации Батыревского района от 09.08.2011 № 484. 

2. Директору Бюджетного учреждения культуры Батыревский районный историко-этнографический музей «Хлеб» (Маллина В.П.) обеспечить государственную регистрацию изменений в Устав в порядке и сроки, установленные действующим законодательством Российской Федерации.

Глава администрации Батыревского района                                                           Р.В. Селиванов
УТВЕРЖДЕНЫ 

                                                                                постановлением                                                                                                        администрации Батыревского района

                                                                                                                            от «21» марта 2022 г. № 267

Изменения, которые вносятся 

в Устав Бюджетного учреждения культуры Батыревский районный историко-этнографический музей «Хлеб» 
1. Дополнить пунктом 1.13 следующего содержания:

«1.13. Бюджетное учреждение вправе с согласия Учредителя создавать филиалы, структурные подразделения и открывать представительства в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Филиалы и представительства осуществляют свою деятельность от имени создавшего их Бюджетного учреждения. Бюджетное учреждение несет ответственность за деятельность своих филиалов.

Положения об указанных подразделениях утверждаются руководителем Бюджетного учреждения.».

2. Дополнить пунктом 1.14 следующего содержания:

«1.14. Бюджетное учреждение имеет в своем составе структурные подразделения без права образования юридического лица, расположенные вне места нахождения Бюджетного учреждения в населенных пунктах Батыревского района, представляющие его интересы и осуществляющие их защиту с координационными, информационными, аналитическими и методическими функциями: 

Батыревский районный историко-этнографический музей «Хлеб» (головной музей) – 429350, Чувашская Республика, Батыревский район, с. Батырево, ул. Ленина, д. 21;

Народный краеведческий музей села Алманчиково – 429362, Чувашская Республика, Батыревский район, с. Алманчиково, ул. Центральная, дом 3;

«Дом, в котором родился и вырос А.А.Кокель, конец 19 века» - 429362, Чувашская Республика, Батыревский район, с. Тарханы, ул. Кокеля, дом 11.».
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