О прекращении действий деклараций о соответствии продукции
ТО Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии в Батыревском районе информирует, что 13.05.2022 прекращено действие деклараций о соответствии продукции ИП Сказыводова В.Ю., что подтверждается записью в Едином реестре сертификатов соответствия и деклараций о соответствии, размещенной на официальном сайте ФГИС Росаккредитация, а именно:
-декларация о соответствии ЕАЭC№RUД-RU.PA01.В.62668/21от13.05.2021 (изделия мясные весовые и фасованные, продукты мясосодержащие категории В, в том числе студень «Премиум»)– статус «прекращен»;
-декларация о соответствии ЕАЭC№RUД-RU.PA01.В.54758/21 от 19.01.2021 (холодцы, студни, заливные имя субпродукты в желе, весовые и фасованные в ассортименте, в том числе студень  «Столичный») – статус «прекращен».
В случае выявления в обороте продукции, изготовленной ИП Сказыводов В.Ю (г.Иваново, 11, проезд., д.7), незамедлительно информировать ТО Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии в Батыревском районе лично, почтой по адресу: Чувашская  Республика, Батыревский район, с.Батырево, пр.Ленина, д.13 или в разделе «Прием обращений», размещенный на сайте Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии, с использованием авторизации в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). 
