
Справка
о результатах публичных консультаций постановления администрации Батыревского района Чувашской Республики от 30 марта 2016 г. N 120 "Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в перечень муниципального имущества Батыревского района для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства"

В соответствии с постановлением администрации Батыревского района от 29 октября 2018 года № 1013 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов и Порядка проведения экспертизы нормативно-правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» на отдел экономики, сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений администрации Батыревского района возложено обеспечение проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов администрации Батыревского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В соответствии с Планом проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации Батыревского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2022 год, утвержденным постановлением администрации Батыревского района от 08 июня 2022 года № 532, администрацией Батыревского района проведены публичные консультации постановления администрации Батыревского района Чувашской Республики от 30 марта 2016 г. N 120 "Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в перечень муниципального имущества Батыревского района для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства".
Уведомление о проведении публичных консультаций с перечнем вопросов размещено 15 июня 2022 года на официальном сайте администрации Батыревского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в баннере «Оценка регулирующего воздействия» по ссылке: https://batyr.cap.ru/2018-god/20181207-ocenka-reguliruyuschego-dejstviya/ekspertiza-npa/2022-god. Также уведомление о проведении публичных консультаций направлено на адрес электронной почты: Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, администраций 19-ти сельских поселений Батыревского района, АУ «Бизнес-инкубатор Батыревского района», субъектов малого и среднего предпринимательства Батыревского района. Дополнительно запрос о предоставлении информации был направлен в Прокуратуру Батыревского района. Всего направлено 30 писем.
По результатам проведения публичных консультаций нормативного правового акта получен один письменный ответ от Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики об отсутствии замечаний и предложений к проекту.
Иные организации не представили предложения и замечания к нормативному правовому акту, а также не проинформировали об их отсутствии.
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