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О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача  ордера на производство земляных работ на территории Чебоксарского района»


          В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в целях повышения качества предоставления и доступности муниципальной услуги, создания комфортности условий для ее получения, администрация Чебоксарского района п о с т а н о в л я е т:
[bookmark: sub_2]1.Внести в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача ордера на производство земляных работ на территории Чебоксарского района», утвержденный постановлением администрации Чебоксарского района № 217  от 02.03.2021 следующее изменение:
1) пункт 2.4 раздела II изложить в следующей редакции: 
«2.4 Срок предоставления муниципальной услуги. 
Заявка подается заявителем не менее чем за 10 календарных дней до срока начала работ, и рассматриваются специалистами отдела в течение 8 календарных дней со дня их регистрации в администрации Чебоксарского района или МФЦ. Согласованный Заявителем ордер-разрешение подписывается начальником отдела градостроительной деятельности и архитектуры  управления общественной инфраструктуры администрации Чебоксарского района.».
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
          3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации - начальника управления общественной инфраструктуры администрации Чебоксарского района.



	 Глава администрации
	     Н.Е. Хорасёв 
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