ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов                                  «О Положении о Молодежном парламенте города Чебоксары при Чебоксарском городском Собрании депутатов» 

Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов                      «О Положении о Молодежном парламенте города Чебоксары при Чебоксарском городском Собрании депутатов» (далее – Положение о Молодежном парламенте)  подготовлен в целях  приведения  его в соответствие с  действующим законодательством Российской Федерации, Чувашской Республики.
Последние изменения в Положение о Молодежном парламенте были внесены более шести лет назад и на сегодняшний день существует необходимость в его актуализации. 
Проектом решения предлагается утвердить новое Положение о Молодежном парламенте и признать утратившим силу действующее Положение о Молодежном парламенте, утвержденное  решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 14 июня 2012 года № 641, а также решения Чебоксарского городского Собрания депутатов, которыми вносились изменения в Положение.              
На внеочередном заседании Молодежного парламента при Чебоксарском городском Собрании депутатов от 21 апреля 2022 года единогласно принято решение поддержать Положение о Молодежном парламенте города Чебоксары при Чебоксарском городском Собрании депутатов в новой редакции.
[bookmark: _GoBack]Принятие настоящего решения не потребует выделения средств из бюджета города Чебоксары, а также внесения изменений в муниципальные нормативные правовые акты.  
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