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Вар.2 (с учётом поправок на 2023 год)
Пояснительная записка

к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов
«О внесении  изменений в бюджет муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
В связи с  предоставлением бюджету города Чебоксары бюджетного кредита из республиканского бюджета Чувашской Республики на погашение долговых обязательств в виде обязательств по кредитам, привлеченным от кредитных организаций, в сумме  1 млрд 118,0 млн рублей, необходимостью уточнения средств вышестоящих бюджетов, а также в связи с перераспределением бюджетных расходов в целях софинансирования и на приоритетные направления расходования, подготовлен проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении  изменений в бюджет на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
В соответствии с предложенным проектом бюджет города Чебоксары на 2022 год по сравнению с утверждёнными назначениями предполагается увеличить по доходам в общей сумме на 232 млн. 92,8 тыс. рублей, в том числе:

- за счёт увеличения налоговых и неналоговых доходов бюджета в сальдированной сумме на 130 млн. 61,6 тыс. рублей; 
- за счёт увеличения безвозмездных поступлений в сальдированной сумме на  102 млн. 31,2 тыс. рублей.

Бюджет города Чебоксары на 2022 год в целом по расходам предполагается увеличить в сальдированной сумме на 232 млн. 92,8 тыс. рублей, в том числе за счет: 
- увеличения поступления средств вышестоящих бюджетов в сальдированной сумме на 102 млн. 31,2 тыс. рублей, из них:
субсидии всего – 89 млн. 171,1 тыс. рублей;
субвенции всего – 260,1 тыс. рублей;
                 иные трансферты – 12 млн. 600,0 тыс. рублей.
- увеличения собственных расходов в сальдированной сумме на 130 млн. 61,6 тыс. рублей, в составе которых предполагается: 
- увеличить расходы в рамках АИП в сальдированной сумме на 47 млн. 705,3 тыс. рублей, в том числе на обеспечение софинансирования средствам вышестоящих бюджетов – 25 млн. 884,0 тыс. рублей;
- увеличить собственные расходы в сальдированной сумме на 82 млн. 356,3 тыс. рублей (увеличение расходов за счёт перераспределения средств по отдельным статьям расходов предусмотрено с учётом приоритетных направлений расходов и необходимости в уменьшении софинансирования расходов средствам вышестоящих бюджетов на 2 млн.36,1 тыс. рублей), в том числе:
По отрасли «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» увеличиваются расходы в сальдированной сумме на 249,6 тыс. рублей.
По отрасли «Национальная экономика» увеличиваются расходы в сальдированной сумме на 51млн. 491,1 тыс. рублей, которые предполагается направить на: 
текущее содержание автомобильных дорог, выполнение работ по текущему (ямочному) ремонту проезжей части дорог и обустройство тротуаров, увеличение фонда оплаты труда МБУ «Управление территориального планирования» (первоначально ФОТ заложен только на 1 полугодие в связи с ликвидацией МБУ «Городская реклама»), проведение ремонтных работ помещения для УКСиР, приобретение приборов фото и видео фиксации нарушений, приобретение конвертов для отправки заказных почтовых для МКУ «Земельное управление», на обустройство парковок.

По отрасли «Жилищно – коммунальное хозяйство» увеличиваются расходы в сальдированной сумме на 57 млн. 403,5 тыс. рублей, которые предполагается направить на: 
текущее содержание сетей наружного освещения и объектов озеленения, содержание внутриквартальных территорий районов города, оплату административных штрафов по исполнительным производствам, связанным с непредставлением жилых помещений детям – сиротам, проектирование внутридомовой и внутриквартирной системы газоснабжения многоквартирных домов, .  
По отрасли «Общегосударственные вопросы» увеличиваются расходы в общей сумме на 6млн.735,0 тыс. рублей, которые предполагается направить на: 

проведение дополнительных выборов депутатов ЧГСД, капитальный ремонт пассажирского лифта в администрации Ленинского района, оплату административных штрафов по исполнительным производствам, связанным с непредставлением жилых помещений детям – сиротам, услуги архивной деятельности, обустройство серверной с оборудованием МКУ «Центр бухгалтерского учёта города Чебоксары.

По отрасли «Социальная политика» расходы увеличиваются в сумме на 640,6 тыс. рублей.

По отрасли «Образование» расходы увеличиваются в сальдированной сумме на 33 млн. 468,2 тыс. рублей, в том числе на:

установка ворот с системой противопожарной защиты – 25,1 млн. рублей;

налог на имущество – 7 млн. 736,3 тыс. рублей;

приобретение учебников для вновь открывающихся классов – 1 млн. 538, 0 тыс. рублей.
По отрасли «Культура, кинематография» предполагается увеличить расходы в сальдированной сумме на 5 млн. 368,3 тыс. рублей, которые предполагается направить на: 

оплату услуг охраны – 1 млн. рублей;

на проведение социально – культурных мероприятий – 4 млн. рублей. 

По отрасли «Физическая культура и спорт» предполагается увеличить расходы на 2млн. рублей и направить их на повышение МРОТ подведомственных учреждений до 15 279 рублей с 1 июня 2022 года.
По отрасли «Обслуживание государственного (муниципального) долга» предполагается уменьшить расходы на обслуживание муниципального долга на 75 млн. рублей.

Размер дефицита бюджета 2022 года при этом остаётся без изменения и составит – 440 млн. 36,3 тыс. рублей.
Проектом решения предусматривается перераспределение бюджетных ассигнований между отдельными направлениями их использования в соответствии с предложениями главных распорядителей средств бюджета города Чебоксары.

С учетом вносимых изменений параметры бюджета города Чебоксары составят:

на 2022 год по доходам 15 млрд.038млн. рублей (увеличение к утвержденным на 2022 год назначениям на 1,6 %), по расходам – 15 млрд.478 млн. рублей (увеличение на 1,5 %), дефицит бюджета города Чебоксары – 440,0 млн. рублей – без изменения;

на 2023 год по доходам 12 млрд.847,3 млн. рублей (увеличение к утвержденным на 2023 год назначениям на 0,9%), по расходам – 12 млрд.968,7млн. рублей (снижение на 0,2%), дефицит бюджета города Чебоксары  – 121,4  млн. рублей (утверждённый дефицит 263,5 млн. рублей). В качестве источника покрытия снижения дефицита на 2023 год (на 142,1 млн. рублей) предусматривается снижение суммы привлечения кредитов кредитных организаций. 

на 2024 год по доходам 13 млрд. 226,5 млн. рублей (увеличение на 1,7% к плановым назначениям), по расходам – 13 млрд.90,3 млн. рублей (увеличение на 0,1%), профицит бюджета города Чебоксары – 136,2 млн. рублей (утверждённый дефицит 65,9 млн. рублей). В качестве источника покрытия снижения дефицита на 2024 год (на 202,1млн. рублей) предусматривается снижение суммы привлечения кредитов кредитных организаций. 

Муниципальный долг города Чебоксары на 2022 год против плановых назначений (2 млрд. 592,2 млн. рублей) не изменён и прогнозируется на 1 января 2023 г. в объеме  2 млрд.592,2 млн. рублей, что составляет к прогнозируемому объему доходов без учета объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений от налога на доходы физических лиц  - 62,0 %. 

Муниципальный долг города Чебоксары на 2023 год против плановых назначений (2 млрд.855,7 млн. рублей) снижается на 142,1 млн. рублей и прогнозируется на 1 января 2024 г. в объеме 2 млрд.713,6 млн. рублей, что составляет к прогнозируемому объему доходов без учета объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений от налога на доходы физических лиц – 57,9 %. 

Муниципальный долг города Чебоксары на 2024 год против плановых назначений (2 млрд.921,6 млн. рублей) снижается на 344,2 млн. рублей и прогнозируется на 1 января 2025 г. в объеме 2 млрд.577,4 млн. рублей, что составляет к прогнозируемому объему доходов без учета объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений от налога на доходы физических лиц – 52,5 %. 

Все основные параметры бюджета города Чебоксары полностью соответствуют требованиям Бюджетного Кодекса Российской Федерации.

Начальник                                                                                    Н.Г. Куликова
Козлова
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