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	О создании рабочей комиссии по приемке выполненных работ на объекте: «Благоустройство дворовой территории многоквартирных жилых домов № 24 по улице Гончарова, № 88 по улице Первомайская, № 117 по улице Гоголя, № 94 и 94А по улице 40 лет Победы в городе Алатыре Чувашской Республики»
	








В соответствии Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской от 10 февраля 2017 года № 169 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации» и в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды»:



1. Создать рабочую комиссию по приемке выполненных работ на объекте: «Благоустройство дворовой территории многоквартирных жилых домов № 24 по улице Гончарова, № 88 по улице Первомайская, № 117 по улице Гоголя, № 94 и 94А по улице 40 лет Победы в городе Алатыре Чувашской Республики», и утвердить её в следующем составе:
Председатель комиссии:
- Трифонов Д.В. – Глава администрации города Алатыря Чувашской Республики.
Заместитель председателя комиссии:
- Колов К.И. – Заместитель главы администрации – начальник отдела архитектуры, градостроительства, транспорта, природопользования и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Алатыря Чувашской Республики.
Ответственный секретарь:
- Блинов А.В. – Заместитель начальника отдела архитектуры, градостроительства, транспорта, природопользования и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Алатыря Чувашской Республики.
Члены комиссии:
- Пилина В.О. – Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации города Алатыря Чувашской Республики;
- Горбатов А.И. – Заместитель начальника отдела архитектуры, градостроительства, транспорта, природопользования и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Алатыря Чувашской Республики;
- Чиндина Т.Е. – Главный специалист – эксперт отдела архитектуры, градостроительства, транспорта, природопользования и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Алатыря Чувашской Республики;
- Факеев А.В. – Главный специалист – эксперт отдела имущественных и земельных отношений администрации города Алатыря Чувашской Республики;
- Батяйкина О.Е. – Старший инспектор отдела архитектуры, градостроительства, транспорта, природопользования и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Алатыря Чувашской Республики;
- Косолапенков В.Н. - Председатель Собрания депутатов города Алатыря Чувашской Республики седьмого созыва (по согласованию);
- Пильман Г.В. – Депутат Собрания депутатов города Алатыря Чувашской Республики седьмого созыва (по согласованию);
- Рубцов В.П. – Директор ООО «ЭНИГМА» (по согласованию).
2. Контроль за исполнением настоящего Распоряжения возложить на заместителя главы администрации – начальника отдела архитектуры, градостроительства, транспорта, природопользования и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Алатыря Чувашской Республики – Колова К.И.
3. Отделу культуры, по делам национальностей, туризма и архивного дела администрации города Алатыря Чувашской Республики (Кандрашин А.В.) обеспечить размещение настоящего распоряжения в средствах массовой информации.
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