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Ежедневные новости
Что изменилось
26.05. ФСС и ПФР уже начали объединяться — чего ждать от фондов с 1 июня
Главное изменение: Пенсионный фонд и фонд соцстраха не стали ждать 2023 года и уже частично объединились. К примеру, с 1 июня заявления в ПФР можно будет подавать в отделения ФСС и наоборот. Подробности далее.
С 1 июня 2022 года ФСС и ПФР переходят на прием заявлений по принципу «одного окна». Во всех центрах обслуживания ФСС можно будет подавать заявления на услуги ПФР:
— о доставке пенсии;
— на получение справки об отнесении к категории граждан предпенсионного возраста.
А во всех отделениях Пенсионного фонда можно подать заявления:
— на обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации;
— на предоставление путевок на санаторно-курортное лечение, бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.
Взаимное предоставление госуслуг стало возможным благодаря тому, что региональные отделения ФСС и ПФР подписали соглашение об информационном взаимодействии.
Напомним, с 2023 года ПФР и ФСС объединят в единый Фонд пенсионного и социального страхования. Компании будут сдавать два отчета вместо пяти. В один отчет объединят СЗВ-ТД, СЗВ-СТАЖ, ДСВ-3 и 4-ФСС. Зато РСВ придется подавать ежемесячно.
Предельная база по взносам также будет единой и составит в 2023 году 1 565 000 руб. В дальнейшем эта сумма будет ежегодно индексироваться. Взносы при этом надо будет перечислять не 15-го, а 25-го числа. 
Источник: информация на сайте ФСС (fss.gov.ru)
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