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ПОЛОЖЕНИЕ

о секторе регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций 

I. Общие положения

1.1. Сектор регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций (далее – сектор) является структурным подразделением Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее - ГКЧС Чувашии).

        1.2. Сектор находится в непосредственном подчинении председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее – председатель ГКЧС Чувашии). 

         1.3.   Сектор в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации,  федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации,  Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, Положением о ГКЧС  Чувашии, настоящим Положением, приказами по ГКЧС Чувашии, устными и письменными распоряжениями руководства ГКЧС Чувашии.

        1.4. Сектор осуществляет свою деятельность во взаимодействии с другими подразделениями ГКЧС Чувашии, органами исполнительной власти Чувашской Республики, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления, общественными организациями и гражданами, по вопросам, относящимся к компетенции сектора. 

II. Задачи сектора

2.1. Основными задачами сектора являются:

участие в реализации государственной политики в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на территории Чувашской Республики в пределах предоставленных полномочий;
осуществление в установленном порядке государственной функции по надзору в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в соответствии с принципами законности и презумпции добросовестности лиц, в отношении которых осуществляется мероприятие по надзору.
III. Функции сектора

3.1. Сектор в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:

организация и осуществление государственного надзора за соблюдением установленных обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в отношении объектов надзора, расположенных на территории Чувашской Республики (за исключением объектов, в отношении которых осуществляется федеральный государственный надзор), в соответствии с установленной компетенцией; 
участие в организации и проведении мероприятий цифровой трансформации системы государственного управления, проводимых в целях реализации национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» государственной программы «Информационное общество»;
взаимодействие с бюджетным учреждением Чувашской Республики «Центр информационных технологий» Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики (далее также соответственно -  БУ «ЦИТ», Министерство) в рамках реализации Соглашения о взаимодействии в сфере системного администрирования и организации технической защиты информации, не содержащей сведения, составляющие государственную тайну от 30 декабря 2020 г.;

составление протокола об административном правонарушении;
осуществление сбора и обработки информации по реализации в пределах своей компетенции государственной политики в области осуществления государственного надзора за соблюдением обязательных требований по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;
информирование по результатам исполнения государственной функции органов государственной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций населенных пунктов, организаций на соответствующей территории;
участие в пределах своей компетенции в информировании населения через средства массовой информации и по иным каналам о мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, а также осуществлении пропаганды в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;
осуществление в пределах компетенции, контроля за исполнением требований федерального законодательства об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте;
проведение оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, разрабатываемых сектором, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающих, изменяющих или отменяющих ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;
осуществление меры по защите информации в пределах своих полномочий;
рассмотрение и подготовка ответов на поступившие в ГКЧС Чувашии обращения граждан и организаций по направлениям своей деятельности;
обеспечение выполнения юридическими и физическими лицами требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), находящихся в ведении ГКЧС Чувашии;
проведение мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований по направлениям своей деятельности;
выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований по направлениям своей деятельности;
IV. Права сектора

4.1. Сектор в пределах своих компетенций вправе:

запрашивать и получать в порядке, установленном законодательством, у министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, других организаций, должностных лиц необходимую информацию, документы и материалы; 
вносить на рассмотрение руководства ГКЧС Чувашии предложения по вопросам совершенствования деятельности сектора с целью успешного выполнения возложенных на сектор задач и функций; 

участвовать в работе комиссий и иных консультативных органов, формируемых из представителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, организаций с целью реализации возложенных на сектор задач и функций; 

принимать участие в проводимых ГКЧС Чувашии совещаниях по вопросам, относящимся к компетенции сектора, запрашивать и получать информацию от структурных подразделений ГКЧС Чувашии; 

подготавливать и вносить в установленном порядке предложения об отмене действия нормативных документов, противоречащих действующему законодательству по вопросам, относящимся к компетенции сектора;

вносить в установленном порядке предложения об улучшении условий труда, материальном и моральном поощрении, социально-бытовом обеспечении работников сектора;

использовать системы связи и коммуникации (стационарные, сотовые, телекоммуникационные каналы связи);

           пользоваться иными правами, предоставляемыми для решения вопросов, отнесенных к компетенции сектора. 

V. Организация деятельности сектора

5.1. Сектор возглавляет заведующий сектором регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций (далее – заведующий сектором).

Заведующий сектором назначается на должность и освобождается от должности председателем ГКЧС Чувашии.
Положение о секторе, его структура и штатная численность утверждаются приказами ГКЧС Чувашии.
5.2. Заведующий сектором:

руководит деятельностью сектора;
распределяет обязанности между государственными гражданскими служащими сектора и контролирует выполнение ими своих должностных обязанностей;
 
вносит председателю ГКЧС Чувашии предложения о поощрении государственных гражданских служащих либо применении к ним мер дисциплинарного взыскания;
вносит председателю ГКЧС Чувашии предложения по совершенствованию деятельности сектора;

по поручению председателя ГКЧС Чувашии представляет сектор в отношениях с государственными органами Чувашской Республики, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления, организациями и гражданами;

обеспечивает соблюдение государственными гражданскими служащими сектора служебного распорядка ГКЧС Чувашии, правил пожарной безопасности и охраны труда;

несет ответственность в соответствии с Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Законом Чувашской Республики «О государственной гражданской службе Чувашской Республики» за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей;

несет персональную ответственность за состояние антикоррупционной работы в секторе и организацию обработки персональных данных, поступающих в сектор.

осуществляет иные полномочия в пределах компетенции сектора.

5.3. В период отсутствия заведующего сектором, на основании приказа ГКЧС Чувашии, должностные обязанности исполняет один из государственных гражданских служащих сектора с его письменного согласия. 

