


Частью 1 статьи 157.1 Жилищного кодекса Российской Федерации установлено, что не допускается повышение размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги выше предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях (далее - предельные индексы), утвержденных высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации). 	В случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, предельные индексы утверждаются по согласованию с представительными органами муниципальных образований.
Указом Главы Чувашской Республики от 15 декабря 2021 г. №207 внесены изменения в Указ Главы Чувашской Республики от 15 декабря 2018 г. № 149 «О предельных (максимальных) индексах  изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Чувашской Республики». Индексация платы за коммунальные услуги (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, отопление, электроснабжение, газоснабжение и услуга по обращению с твердыми коммунальными отходами) будет произведена только во втором полугодии – с 1 июля 2022 года. 
При применении предельных индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги сравнивается размер платы за коммунальные услуги за расчетный период 2022 года с размером платы за коммунальные услуги за декабрь 2021 года исходя из принципа неизменности набора и объема потребляемых коммунальных услуг. То есть набор и объем потребления коммунальных услуг в сравниваемых месяцах должны быть одинаковы.
В ходе мониторинга по десяти объектам установлено, что плата за коммунальные услуги потребителям, проживающим в многоквартирных домах за июнь 2022 года по сравнению с размером начисленной платы за декабрь 2021 года не увеличилась;
- г. Мариинский Посад, ул. Ломоносова, д.1;
- с. Шемурша, ул. Космовского, д.8;
- с. Яльчики, Канашское шоссе, д.2;
- пгт. Вурнары, ул. Ашмарова, д.2;
- пгт. Вурнары, пер. Северный, д.4;
- Батыревский р-н, с. Батырево, ул. Мира, д.22;
- Чебоксарский р-н, д. Чергаши, ул. Пригородная, д.32, д. 26;
- Чебоксарский р-н, п. Кугеси, ул. Марпосадская, д.10;
- Чебоксарский р-н, с. Хыркасы, ул. Ресторанная, д.9;
-Красноармейский р-н, с. Красноармейское ул. Ленина, д. 74. 
При применении предельных индексов не подлежит учету разница в размере платежей, возникающая вследствие: 
 изменения размера платы граждан за коммунальные услуги, которое обусловлено изменением объема потребления коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета коммунальных услуг;
 изменения объемов потребления в результате проведения перерасчета размера платы за коммунальные услуги за прошедшие расчетные периоды в порядке, установленном Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 06 мая 2011 г. №354.
Поэтому, в ходе анализа предъявленного платежного документа потребителям (гражданам), у которых установлены индивидуальные приборы учета коммунальных ресурсов и объемы потребления коммунальных услуг ежемесячно меняются, следует сравнить тарифы на коммунальные услуги. Тарифы установлены постановлениями Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам. Их рост не должен превышать установленный предельный индекс роста.
Если при одинаковом наборе коммунальных услуг и сопоставимых объёмах потребления рост платежа превысит установленный для конкретного муниципального образования максимальный индекс изменения, необходимо письменно обратиться в Госжилинспекцию Чувашии и приложить копии платежных документов.

