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1. По результатам конкурса, проведенного в 2022 году Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, присудить гранты Главы Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства следующим победителям:
автономному учреждению «Централизованная клубная система» Батыревского района Чувашской Республики на реализацию проекта «Анатри чăвашсен тĕпелĕ» («Пусть гостится Вам в нашем доме») в размере 100000 рублей. Руководитель – Кузнецова Вероника Григорьевна;

автономному учреждению Чувашской Республики «Республиканский центр народного творчества «Дворец культуры тракторостроителей» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Модный ART-Фестиваль «Многоликая Чувашия!» в размере 200000 рублей. Руководитель – Фошина Наталья Олеговна;

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Национальная библиотека Чувашской Республики» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Литературные маршруты Чувашии» в размере 200000 рублей. Руководитель – Лизакова Роза Михайловна;
муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования «Урмарская детская школа искусств» Урмарского района Чувашской Республики на реализацию проекта «Арт-ма​стер​ская «РемеслоKreatiff» в размере 100000 рублей. Руководитель – Макарова Алевтина Анатольевна;
муниципальному бюджетному учреждению культуры Дворец культуры «Акация» на реализацию проекта «Культурно-просветительский фольклорный марафон малых народов «Коробочка идей: Детский фольклор. Территория полезного взаимодействия» в размере 100000 рублей. Руководитель – Курганская Ольга Алексеевна;

муниципальному бюджетному учреждению культуры «Централизованная библиотечная система» Мариинско-Посадского района на реализацию проекта «Открой для себя Бичурино…» в размере 100000 рублей. Руководитель – Топтыгина Надежда Ивановна; 
муниципальному бюджетному учреждению «Централизованная библиотечная система» Ядринского района Чувашской Республики на реализацию проекта «Созидающий землю: Аркадий Павлович Айдак» («Çĕнĕ çĕр хывакан: Аркадий Павлович Айдак») в размере 100000 рублей. Руководитель – Моисеева Ирина Витальевна;

муниципальному бюджетному учреждению «Централизованная клубная система» Порецкого района Чувашской Республики на реализацию проекта «Межрегиональный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Паруса Поречья» им. М. Бочкарева» в размере 
100000 рублей. Руководитель – Ефимова Наталья Владимировна.

2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов Главы Чувашской Республики, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.

    Глава 

Чувашской Республики



 


        О.Николаев

г. Чебоксары

13 мая 2022 года

№ 274-рг
