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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 11 июля 2012 г. № 293 «О конкурсе «Лучший муниципальный служащий в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 декабря 2016 г. № 549, от 8 апреля 2020 г. № 172, от 26 мая 2021 г. № 214, от 19 октября 2021 г. № 517):

в Положении о конкурсе «Лучший муниципальный служащий в Чувашской Республике», утвержденном указанным постановлением:

пункт 2.5 раздела II дополнить абзацем следующего содержания:
«осуществляет иные функции, установленные настоящим Положением.»;

в разделе V:

пункт 5.2 дополнить абзацем следующего содержания:

«Участникам Конкурса вручаются свидетельства участника конкурса «Лучший муниципальный служащий в Чувашской Республике» (далее – свидетельство), при наличии соответствующего решения оргкомитета – поощрительные призы.»;
пункты 5.3 и 5.4 изложить в следующей редакции:

 «5.3. Награждение победителей Конкурса и вручение свидетельств участникам Конкурса производятся председателем оргкомитета.

5.4. Организационно-техническое обеспечение церемонии награждения победителей Конкурса и вручения свидетельств участникам Конкурса осуществляется Госслужбой Чувашии по делам юстиции.»; 
2) от 8 февраля 2017 г. № 30 «О проведении регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 ноября 2017 г. № 475, от 14 февраля 2018 г. № 44, от 22 апреля 2020 г. № 200, от 
12 августа 2020 г. № 463, от 11 августа 2021 г. № 362):

в абзаце первом пункта 9 Положения о проведении регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением, слова «, Министерством юстиции Российской Федерации» исключить;

3) от 14 сентября 2018 г. № 363 «О республиканском конкурсе «Лучший народный дружинник» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 6 мая 2019 г. № 142, от 26 августа 2020 г. № 487, от 19 октября 2021 г. № 517):

в разделе IV Положения о республиканском конкурсе «Лучший народный дружинник», утвержденного указанным постановлением:

пункт 4.3 дополнить абзацем следующего содержания:

«Участникам конкурса вручаются свидетельства участника конкурса «Лучший народный дружинник» (далее – свидетельство), при наличии соответствующего решения комиссии – поощрительные призы.»;
пункт 4.4 изложить в следующей редакции:

 «4.4. Награждение победителя и призеров конкурса, вручение свидетельств участникам конкурса производятся председателем комиссии, а в его отсутствие – заместителем председателя комиссии.»;
4) от 14 июня 2019 г. № 228 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики социально ориентированным некоммерческим организациям – исполнителям общественно полезных услуг, оказывающим содействие в предоставлении бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 
11 ноября 2019 г. № 448, от 8 апреля 2020 г. № 172, от 27 января 2021 г. № 18):

в Порядке предоставления субсидий за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики социально ориентированным некоммерческим организациям – исполнителям общественно полезных услуг, оказывающим содействие в предоставлении бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике, утвержденном указанным постановлением (далее – Порядок):

в абзаце втором пункта 1.2 раздела I слова «(далее – единый портал)» исключить;
в разделе II:

пункт 2.4 изложить в следующей редакции:
«2.4. Объявление о проведении конкурса размещается на официальном сайте Госслужбы Чувашии по делам юстиции на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт) не позднее чем за 30 календарных дней до дня окончания срока приема от СОНКО документов.»;

в абзаце тринадцатом пункта 2.5 слова «на едином портале, а также» исключить;

в абзаце четвертом пункта 2.16 слова «на едином портале, а также» исключить;

в разделе III:

в пункте 3.3:
в абзаце двадцать первом слова «получателем субсидии» заменить словом «СОНКО»;
абзацы двадцать третий, двадцать четвертый изложить в следующей редакции:

«согласие СОНКО на осуществление в отношении его Госслужбой Чувашии по делам юстиции проверки соблюдения СОНКО порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результата предоставления субсидии, а также проверки  органами государственного финансового контроля соблюдения СОНКО порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

обязательство СОНКО о представлении копий согласия лиц, являющихся поставщиками (подрядчиками, исполнителями) по договорам (соглашениям), заключенным СОНКО в целях исполнения обязательств соглашения, на осуществление Госслужбой Чувашии по делам юстиции проверки соблюдения ими порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результата предоставления субсидии, а также на осуществление органами государственного финансового контроля проверки соблюдения СОНКО порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации;»;

в абзаце двадцать восьмом слово «целей» заменить словом «результата»;

в пункте 3.9 слова «отчет о достижении результата» заменить словами «отчет о достижении  значений результата»;

в пункте 4.2 раздела IV:

в абзаце первом слова «целей и условий, установленных при предоставлении субсидии» заменить словами «порядка и условий предоставления субсидии»;

в абзаце третьем слова «целей и условий, установленных при предоставлении субсидии,» заменить словами «порядка и условий предоставления субсидии»;

раздел V изложить в следующей редакции:

«V. Осуществление контроля
Госслужба Чувашии по делам юстиции осуществляет проверку соблюдения СОНКО порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результата предоставления субсидии. 
Органы государственного финансового контроля осуществляют проверку в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации.»;

в наименовании приложения № 4 к Порядку слова «Отчет о достижении результата» заменить словами «Отчет о достижении  значений результата».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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