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О присуждении Государственных молодежных премий

Чувашской Республики 2021 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Главе Чувашской Респуб​лики по Государственным молодежным премиям Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные молодежные премии Чувашской Республики 2021 года и присвоить звание «Лауреат Государственной молодежной премии Чувашской Республики»:

в сфере науки, техники и производства

Симурзиной Елене Павловне, ассистенту кафедры морфологии, акушерства и терапии, кандидату ветеринарных наук, Обуховой Анастасии Вячеславне, Лузовой Анне Вячеславовне, ассистентам кафедры морфологии, акушерства и терапии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный аграрный университет», за реализацию проекта «Система реализации адаптивного, продуктивного и репродуктивного потенциала животных»;
в сфере образования, воспитания и молодежной политики

Хабарову Максиму Алексеевичу, Михайловой Александре Сергеевне, Кузьминой Анне Владимировне, Абросимовой Софье Андреевне, Илюхиной Ксении Сергеевне, студентам федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», за реализацию проекта «PROнаставничество»;
в сфере литературы, культуры и искусства

Павлову Сергею Вадимовичу, артисту драмы высшей категории автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, за главную роль в спектакле «Счастье горькое»;
в сфере журналистики

Михайловой Олесе Владимировне, члену Союза журналистов России, редактору автономного учреждения Чувашской Республики «Редакция Козловской районной газеты «Ялав» («Знамя») Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, за реализацию проекта «Спортивная передача «Старт»;
в сфере здравоохранения

Соколовой Ирине Сергеевне, врачу-педиатру, заведующему детской поликлиникой бюджетного учреждения Чувашской Республики «Новочебоксарский медицинский центр» Министерства здравоохранения Чувашской Республики, за значительные достижения в сфере развития детского здравоохранения в Чувашской Республике;
в сфере охраны окружающей среды

Алексееву Федору Станиславовичу, Никитиной Елене Алексеевне, Никишиной Анастасии Васильевне, членам региональной экологической общественной организации «Зеленый город» Чувашской Республики, за реализацию проекта «Я люблю лес»;
в сфере физической культуры и спорта

Герасимовой Елене Анатольевне, мастеру спорта России международного класса по спортивной гимнастике, участнику Игр XXXII Олимпиады в г. Токио (Япония), чемпионата Европы по спортивной гимнастике, призеру чемпионата России по спортивной гимнастике в упражнениях на бревне, спортсмену бюджетного учреждения Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 6» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, за высокие спортивные достижения;
Гаврилову Денису Юрьевичу, мастеру спорта России международного класса по спорту слепых (легкая атлетика), многократному победителю и призеру всероссийских соревнований, участнику XVI Паралимпийских летних игр в г. Токио (Япония), студенту федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный аграрный университет», за высокие спортивные достижения;

в сфере добровольческой (волонтерской) деятельности
Вальтеру Владимиру Андреевичу, Петровой Кристине Юрьевне, Майорову Даниилу Сергеевичу, Никитину Николаю Александровичу, Нургаяновой Рамиле Маратовне, студентам федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», за реализацию проекта «Программа подготовки волонтеров «Добро в ЧувГУ: там, где я учусь!»;
в сфере патриотического воспитания

Курчаткину Кириллу Сергеевичу, Чубукову Артему Михайловичу, Диновой Анне Сергеевне, Быкову Сергею Викторовичу, Карзанову Алексею Сергеевичу, членам Чувашского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», за реализацию проекта «Документальный фильм «Сурский рубеж».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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