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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 5 октября 2005 г. № 101 «О дополнительных мерах по поддержке и развитию инновационного, творческого и духовного потенциала системы образования в Чувашской Республике» присудить в 2022 году ежегодные гранты Главы Чувашской Республики в размере 200 тыс. рублей каждый следующим образовательным организациям в Чувашской Республике:

бюджетному общеобразовательному учреждению Чувашской Республики «Чебоксарская общеобразовательная школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 2» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

государственному автономному профессиональному образовательному учреждению Чувашской Республики «Новочебоксарский химико-механический техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

муниципальному автономному общеобразовательному учреждению «Козловская средняя общеобразовательная школа № 2» г. Козловка Чувашской Республики;

муниципальному автономному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 59 с углубленным изучением отдельных предметов» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

муниципальному автономному образовательному учреждению дополнительного образования «Детский технопарк «Кванториум» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;
муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому развитию детей № 2 «Калинка» города Новочебоксарска Чувашской Республики;

муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Таутовский детский сад № 3 «Колосок» Аликовского района Чувашской Республики;

муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 5 «Цветик-семицветик» города Новочебоксарска Чувашской Республики;

муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 6 «Малахит» города Чебоксары Чувашской Республики;

муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 6 «Сказка» Цивильского района Чувашской Республики;

муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 11 «Колокольчик» города Шумерля Чувашской Республики;

муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 206 «Антошка» города Чебоксары Чувашской Республики;
муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад «Рябинушка» Красночетайского района Чувашской Республики;

муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Алтышевская средняя общеобразовательная школа» Алатырского района Чувашской Республики;

муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Атнарская средняя общеобразовательная школа» Красночетайского района Чувашской Республики;

муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Гимназия № 6» города Новочебоксарска Чувашской Республики;
муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 9» г. Новочебоксарска Чувашской Республики;
муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 39 с углубленным изучением отдельных предметов» города Чебоксары Чувашской Республики;

муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа п. Опытный» Цивильского района Чувашской Республики;
муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Шыгырданская средняя общеобразовательная школа № 1» Батыревского района Чувашской Республики.
2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату грантов Главы Чувашской Республики образовательным организациям, указанным в пункте 1 настоящего распоряжения.

                Глава 

Чувашской Республики                                                                    О.Николаев

г. Чебоксары

9 августа 2022 года
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