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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 
5 октября 2005 г. № 101 «О дополнительных мерах по поддержке и развитию инновационного, творческого и духовного потенциала системы образования в Чувашской Республике» присудить в 2022 году ежегодное денежное поощрение Главы Чувашской Республики педагогическим работникам, подготовившим победителей и (или) призеров всероссийской олимпиады школьников:
в размере 125 тыс. рублей каждое за подготовку победителя всероссийской олимпиады школьников по экологии Воронковой Марине Михайловне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 5» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, Куприяновой Марине Юрьевне, заведующему кафедрой федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего об​разования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по английскому языку Филипповой Алевтине Альбертовне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 4» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по биологии Захаровой Надежде Станиславовне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 18» города Новочебоксарска Чувашской Республики, Саперовой Елене Владимировне, доценту кафедры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего обра​зования «Чувашский государственный педагогический университет 
им. И.Я. Яковлева»;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по географии Петровой Татьяне Геннадьевне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Буртасинская средняя общеобразовательная школа» Вурнарского района Чувашской Республики;

в размере 50 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по литературе Ефановой Елене Николаевне, Ефанову Олегу Даниловичу, учителям муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Моргаушская средняя общеобразовательная школа» Моргаушского района Чувашской Республики, Ляпаевой Ларисе Васильевне, доценту кафедры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по литературе Лышовой Елене Викторовне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 1» города Чебоксары Чувашской Республики, Ляпаевой Ларисе Васильевне, доценту кафедры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по математике Сеньковой Елене Ивановне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 3» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности Дмитриевой Алине Леонидовне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Цивильская средняя общеобразовательная школа № 2» Цивильского района Чувашской Республики, Спиридонову Сергею Михайловичу, преподавателю-организатору основ без​опасности жизнедеятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 16» города Новочебоксарска Чувашской Республики;

в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности Михееву Владимиру Владимировичу, преподавателю-организатору основ без​опасности жизнедеятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 18» города Новочебоксарска Чувашской Республики, Спиридонову Сергею Михайловичу, преподавателю-организатору основ без​опасности жизнедеятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 16» города Новочебоксарска Чувашской Республики;
в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по русскому языку Петуховой Марии Евгеньевне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 3» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссий-ской олимпиады школьников по французскому языку Порфирьевой Ларисе Николаевне, Семеновой Эмме Львовне, учителям муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 46» города Чебоксары Чувашской Республики;
в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экологии Куприяновой Марине Юрьевне, заведующему кафедрой федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», Яковлевой Оксане Викторовне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 44» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экономике Шипачёвой Татьяне Владимировне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 3» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики.
2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату ежегодных денежных поощрений Главы Чувашской Республики педагогическим работникам, указанным в пункте 1 настоящего распоряжения.
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Чувашской Республики
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