ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Собрания депутатов Ибресинского района
 Чувашской Республики «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле в Ибресинском районе Чувашской Республики»

Проект решения Собрания депутатов Ибресинского района Чувашской Республики «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле в Ибресинском районе Чувашской Республики» подготовлен в соответствии со ст.20 Жилищного кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Уставом Ибресинского района Чувашской Республики.
Принятие настоящего проекта решения устанавливает порядок организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории Ибресинского района Чувашской Республики.
Целью проведения оценки регулирующего воздействия проекта акта является  выявление в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности 
Планируемая дата принятия решения - ноябрь 2021 года.
Принятие проекта решения не требует дополнительных расходов из бюджета Ибресинского района Чувашской Республики.
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Глава администрации 
Ибресинского района                                                                                     И.Г.   Семёнов 
























Филиппова Татьяна Ивановна
8(83538)2-25-71
