ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Собрания депутатов Ибресинского района
 Чувашской Республики «Об утверждении Положения
 о муниципальном земельном контроле»
Проект решения Собрания депутатов Ибресинского района Чувашской Республики «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле» (далее - проект решения) подготовлен администрацией Ибресинского района Чувашской Республики в соответствии со статьей 17.1 Федерального закона от  6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», со ст. 3 со статьей 3 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации, Уставом Ибресинского района Чувашской Республики.
Положение устанавливает порядок организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории Ибресинского района Чувашской Республики.
         Предметом муниципального земельного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством предусмотрена административная ответственность. 
         Объектами муниципального земельного контроля являются:
         деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц в сфере землепользования, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к контролируемым лицам, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
         результаты деятельности контролируемых лиц, в том числе работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования;
         объекты земельных отношений, расположенные в границах Ибресинского района Чувашской Республики.
Принятие настоящего проекта решения устанавливает порядок организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории Ибресинского района Чувашской Республики.
Целью проведения оценки регулирующего воздействия проекта акта является  выявление в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности 
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