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	В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», методическими рекомендациями МЧС России от 19.03.2021 г. № 2-4-71-5-11 «Методические рекомендации по созданию, хранению, использованию и восполнению резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Администрация Канашского района Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т: 

	1. Внести в постановление администрации Канашского района Чувашской Республики от 23 июля 2013 года № 372 «О порядке создания, хранения, использования и восполнения резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций в Канашском районе Чувашской Республики»  следующее изменение:
	В Порядке создания, хранения, использования и восполнения резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций в Канашском районе Чувашской Республики  пункт 2 изложить в следующей редакции:
«2. Резервы материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций в Канашском районе Чувашской Республики (далее – Резерв) создаются заблаговременно в целях экстренного привлечения необходимых средств в случае возникновения чрезвычайных ситуаций и включают продовольствие, пищевое сырье, медицинские изделия, лекарственные препараты, транспортные средства, средства связи, строительные материалы, топливо, средства индивидуальной защиты и другие материальные ресурсы.
Резервы используются при проведении аварийно-спасательных и других неотложных работ при ликвидации чрезвычайных ситуаций по устранению непосредственной опасности для жизни и здоровья людей, для развертывания и содержания пунктов временного размещения и питания пострадавших граждан, а также для других первоочередных мероприятий, связанных с  решении задач по ликвидации чрезвычайных ситуаций межмуниципального и муниципального характера».
	2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
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