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   Работа сектора по опеке и попечительству администрации Красноармейского района Чувашской Республики осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Семейным, Гражданским, Жилищным кодексами Российской Федерации, Федеральным законом от 24 апреля 2008 г. №48-ФЗ «Об опеке и попечительстве», Законом Чувашской Республики от 6 февраля 2009 г. № 5 «Об опеке и попечительстве», другими нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Чувашской Республики.

    В течение 2021 года специалистами сектора опеки и попечительства отдела образования администрации Красноармейского района велась работа по выявлению, учету и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Эта работа осуществлялась в тесной взаимосвязи с сельскими поселениями района, органами внутренних дел,  администрациями учебных, медицинских учреждений, иных организаций и отдельных граждан. За истекший год выявлено  два несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей: на территории Красноармейского сельского поселения и на территории Исаковского сельского поселения. Все выявленные дети  своевременно устроены в семьи под опеку и попечительство. 
     На 31.12.2021 года в органе опеки и попечительства на учете состоят:
- 16 приемных детей, воспитывающихся в 13 семьях;
- 25 подопечных детей, воспитывающихся в 24 семьях;
- 18 усыновленных детей, в том числе усыновленных посторонними гражданами -10, отчимами - 8; 
- 2 ребенка, переданные под опеку на основании заявления родителей. 
      В течение года специалистами органа опеки и попечительства приняты и проконсультированы 329 граждан по различным вопросам правовой защиты детей. По каждому обращению приняты необходимые меры: подготовлены соответствующие справки, акты, заключения, проекты постановлений и т.д. Так, например, подготовлено: 53  проектов распоряжений и постановлений администрации Красноармейского района, 64 разрешений несовершеннолетним на заключение трудового договора для работы в свободное от учебы время для выполнения легкого труда (согласно статье 63 ТК РФ), три заключения о возможности быть  опекуном (попечителем), 30  разрешений на распоряжение денежными средствами, принадлежащими несовершеннолетним, а также  481 исходящих писем по вопросам защиты прав несовершеннолетних. В январе 2021 года с замещающими родителями проводилась работа по оформлению и сдачи отчета о хранении, использовании имущества подопечных за 2020 год. Принято и утверждено 41 отчетов.  
    
  В порядке межведомственного взаимодействия систематически поступали запросы из органов государственной власти. Все запросы были своевременно обработаны и выполнены. В  Управление Пенсионного фонда Российской Федерации через СМЭВ отправлено  35 ответов на запросы о проверке на предмет лишения в родительских правах, ограничения в родительских правах, отмены усыновления (удочерения) граждан для получения материнского капитала. По системе межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг органом опеки и попечительства сделано 35 запросов (в Росреестр и МВД). 

   За истекшее время единовременное пособие, при передаче ребенка на воспитание в семью, выплачено трем гражданам на сумму 55776,76 руб.  В соответствии с Законом Чувашской Республики «О единовременном денежном пособии гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей) на территории Чувашской Республики, от 03 октября 2012 года № 60 и постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 февраля 2013 года № 52 назначено единовременное пособие в сумме 300 тысяч рублей одному гражданину в связи с усыновлением ребенка. 

   По запросам судов органом опеки и попечительства были подготовлены шесть заключений в отношении восьми детей  об определении места их жительства в случае развода родителей, шесть заключений заключений о возможности лишения родительских прав в отношении родителей десяти  детей. Специалисты органа опеки и попечительства участвовали на 54 судебных заседаниях  по вопросам защиты прав и интересов несовершеннолетних детей.

   Органом опеки и попечительства проводится определенная работа по формированию у населения ценностей семьи, в том числе позитивного восприятия института приемной семьи, информированию населения о семейных формах устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о мерах социальной поддержки замещающих семей путем информирования населения через официальный сайт администрации Красноармейского района (раздел «Защита прав ребенка»), и районную газету «Сельская жизнь» в рубрике «Орган опеки и попечительства сообщает». 
    В соответствии с Правилами осуществления органами опеки и попечительства проверки условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов несовершеннолетних подопечных, обеспечения сохранности имущества, а также выполнения опекунами и попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2009 г. № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» и графика проведения плановых проверок специалистами органа опеки и попечительства своевременно обследованы условия жизни и воспитания подопечных и приемных детей. При проведении плановых проверок осуществлялась оценка жилищно-бытовых условий подопечного, состояния его здоровья, внешнего вида и соблюдения гигиены, эмоционального и физического развития, навыков самообслуживания, отношений в семье, возможности семьи удовлетворить потребности развития подопечного; также ведется контроль за  расходом пособий, предназначенных на содержание ребенка. За истекшее время по результатам обследования составлено 90 актов. В ходе обследования специалистами органа опеки и попечительства со всеми опекунами, попечителями и приемными родителями проведены беседы о воспитании подопечных и приемных детей, об их дальнейшем обучении, о правильном расходовании денежных средств. Все дети, воспитывающиеся в замещающих семьях, прошли углубленный медицинский осмотр в филиале «Красноамейская ЦРБ» БУ «Больница скорой медицинской помощи» Минздрава Чувашии. 
   
    В районе с февраля 2015 года действует Клуб замещающих семей «Надежда».  За истекшее время проведено два заседания Клуба, где обсуждались вопросы о работе Клуба замещающих родителей, о задачах на текущий год. С замещающими родителями проведены семинары: на тему «Поддержка и укрепление семьи – важнейшая составляющая профилактики социального сиротства» (помощник Уполномоченного по правам ребенка в Красноармейском районе Чувашской Республики и на тему «Социально-правовое сопровождение замещающих семей» (куратором  комплексного  сопровождения БУ ЧР «Чебоксарский Центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»  Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики Ефимовой Т.В).   
   Органом опеки и попечительства ведется определенная работа по проведению мероприятий по приему заявлений и принятию решений о включении в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению специализированными жилыми помещениями. Формирование списка ведётся в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.07.2013 г. № 292 «Об утверждении Порядка предоставления благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». На 31.12.2021 года в данном списке состоят 25  детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из числа детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей. За отчетное время в вышеуказанный список включены семь человек. Четверым  гражданам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставлены благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированного жилого помещения.   
    В районе ведется целенаправленная работа по профилактике социального сиротства, по реализации государственной политики в интересах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, решению вопросов их социальной поддержки, развитию семейных  форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечению благополучного и защищенного детства, созданию целостной системы защиты прав и законных интересов детей. В целях комплексного решения проблем семейного неблагополучия, профилактики социального сиротства в районе разработана  программа «Программа профилактики семейного неблагополучия и социального сиротства в Красноармейском районе Чувашской Республики» на 2019-2021 г.г.. На все социально-неблагополучные семьи (их на учете - 22, в них детей - 54) разработаны социально-реабилитационные карты, в соответствии с которыми с данными семьями всеми субъектами профилактики проводится профилактическая работа. Во всех сельских поселениях действует «Участковая социальная служба». На основании решения заседания Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Красноармейского района от 28 марта 2014 года в районе создана «Мобильная бригада» по раннему выявлению семейного неблагополучия и выхода из трудной жизненной ситуации. В течение отчетного года с целью обследования условий жизни и воспитания детей совместно с КДН и ЗП, ПДН ОП по Красноармейскому району  и филиала «Красноамейская ЦРБ» БУ «Больница скорой медицинской помощи» Минздрава Чувашии осуществлялись рейды в семьи социального риска, с родителями проводились профилактические беседы, в ходе которой они получили правовую помощь.  Пятеро детей  из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, для получения социальной реабилитации направлялись в БУ «Урмарский комплексный центр социального обслуживания населения». 

 
