

Участковый пункт полиции №1 отдела полиции № 6 УМВД России по г.Чебоксары
(ул. Хузангая, 1, тел. 51-66-95)

- Тимошенкова Ольга Геннадьевна, председатель ТОС «Ровесник», председатель Совета профилактики правонарушений (по согласованию)
- Кабанов Владимир Николаевич, старший УУП, майор полиции, заместитель председателя Совета профилактики правонарушений (по согласованию)
- Максимова Ольга Федоровна, инспектор ПДН, секретарь Совета профилактики правонарушений (по согласованию)

члены совета:

- Алексеев Алексей Владиславович, инспектор отдела исполнения наказаний и применения иных мер уголовно-правового характера ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике – Чувашии, старший лейтенант внутренней службы (по согласованию)
- Белова Татьяна Николаевна, специалист по социальной работе БУ «Республиканская психиатрическая больница» Минздрава Чувашии (по согласованию)
- Васильева Татьяна Юрьевна, врач общей практики БУ «ЦГБ» (по согласованию)
- Илюшкина Ирина Ивановна, социальный педагог МБОУ «СОШ № 37» (по согласованию)
- Ионова Вера Васильевна, директор МБОУ «СОШ № 17» (по согласованию)
- Козлов Михаил Николаевич, врач психиатр-нарколог БУ «Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии (по согласованию)
- Прокопьев Александр Геннадьевич, заведующий сектором информатизации отдела бухгалтерского учета, финансов и информатизации администрации Ленинского района        г. Чебоксары 
- Сорокин Алексей – протоиерей храма Рождества Христова г. Чебоксары (Отец Алексей)
- Утрендеева Светлана Николаевна, социальный педагог МБОУ «СОШ № 20» (по согласованию)
- Чермакова Татьяна Васильевна, заведующий отделением дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов № 1 АУ «КЦСОН г. Чебоксары» (по согласованию)
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