Участковый пункт полиции № 5 отдела полиции № 6 УМВД России по г. Чебоксары
(ул. Совхозная, 5, тел. 50-68-37)

- Петрова Наталья Николаевна, председатель ТОС «Новолапсарский», председатель Совета профилактики правонарушений (по согласованию)
- Герасимов Дмитрий Анатольевич, старший УУП, майор полиции, заместитель председателя Совета профилактики правонарушений (по согласованию)
- Яковлева Т.Г.,  инспектор ПДН, секретарь Совета профилактики правонарушений (по согласованию)

члены совета:

- Алексеев Алексей Владиславович, инспектор отдела исполнения наказаний и применения иных мер уголовно-правового характера ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике – Чувашии, старший лейтенант внутренней службы (по согласованию)
- Васильева Елена Николаевна, врач общей практики БУ «ЦГБ» (по согласованию)
- Ильин Александр Витальевич, заведующий сектором по работе с населением по месту жительства отдела ЖКХ и благоустройства администрации Ленинского района 
г. Чебоксары
- Казыкина Марианна Леонидовна, заместитель  директора по ВР МБОУ «СОШ № 42» (по согласованию)
- Козлов Михаил Николаевич, врач психиатр-нарколог БУ «Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии ( по согласованию)
- Маргиданов Андрей Геннадьевич, УУП, младший лейтенант полиции
- Никитина Елена Валерьевна, врач-психиатр БУ «Республиканская психиатрическая больница» Минздрава Чувашии (по согласованию)
- Николаева Зинаида Егоровна, заведующий отделением социально-консультативной помощи АУ «КЦСОН г. Чебоксары» (по согласованию)
- Ногаева Елена Николаевна, председатель ТОС «Дубрава» (по согласованию)
- Сорокин Алексей – протоиерей храма Рождества Христова г. Чебоксары (Отец Алексей);
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