Протокол публичных слушаний

г. Мариинский Посад                                                                                 02 августа 2021 года
 Место проведения: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, г. Мариинский Посад, ул. Николаева, д. 47, 2 этаж, каб. 205 администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

Время проведения: 15 часов 00 минут, 02 августа 2021 года.

Организатор публичных слушаний: Администрация Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

Предмет публичных слушаний:
Рассмотрение документации по планировке территории (проект планировки и межевания территории) линейного объекта: «Подъезд к школе в д. Сутчево» Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

Основания для проведения публичных слушаний:
[bookmark: OLE_LINK1]Публичные слушания проведены в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, Положением о порядке проведения публичных слушаний и общественных обсуждений на территории Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, утвержденном решением Мариинско-Посадского районного Собрания депутатов от 13.09.2019 года №С-8/2, решением Главы Мариинско-Посадского района Чувашской Республики от 02.07.2021 года № 35 «О назначении публичных слушаний по обсуждению проекта планировки и межевания территории линейного объекта: «Подъезд к школе в д. Сутчево» Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.
Решение Главы Мариинско-Посадского района Чувашской Республики от 02.07.2021 года № 35 «О назначении публичных слушаний» размещено на официальном сайте Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, в муниципальной газете «Посадский вестник» от 05 июля 2021 года № 30.
Оповещение о проведении указанных публичных слушаний опубликовано на официальном сайте Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.
Экспозиция по вопросам, указанным в Постановлении главы Мариинско-Посадского района от 02.07.2021 года № 35 «О назначении публичных слушаний по обсуждению проекта планировки и межевания территории линейного объекта: «Подъезд к школе в д. Сутчево» Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики» проведена по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, г. Мариинский Посад, ул. Николаева, д. 47, 2 этаж, каб. 205 в рабочие дни с 9.00 до 17.00 часов в период с 05 июля 2021 года по 01 августа 2021 года.
Консультирование посетителей проводилось по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, г. Мариинский Посад,  ул. Николаева, д. 47, 2 этаж, каб. 205  с 14.00 до 16.00 часов 29, 30 июля 2021 года.
После опубликования оповещения о проведении данных публичных слушаний на официальном сайте Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, и в период проведения экспозиции, в адрес администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики письменных предложения и замечаний, относительно рассматриваемых вопросов не поступало.
Председатель публичных слушаний: Петров В.В. – Глава Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.
Секретарь публичных слушаний: Матвеева А.Г. – главный специалист-эксперт  администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.
Участники публичных слушаний:
В публичных слушаниях приняли участие жители Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.
Всего 11 человек.

Порядок проведения публичных слушаний:
 1. Вступительное слово председателя, с информацией о порядке проведения публичных слушаний
2. Выступление по рассматриваемому вопросу.
3. Вопросы и предложения участников публичных слушаний.
Председатель Петров В.В. проинформировал о порядке проведения публичных слушаний, ознакомил с основаниями для проведения публичных слушаний и способами информирования общественности о проведении публичных слушаний по проекту планировки и межевания территории линейного объекта: «Подъезд к школе в д. Сутчево Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.
По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников публичных слушаний не поступило.
Голосование:
«за» - единогласно;
«против» - нет;
«воздержавшихся» - нет.
Заключительное слово председателя:
Если предложений и замечаний нет, предлагаю подвести итоги проделанной работы.
Публичные слушания по рассмотрению документации по проекту планировки и межевания территории линейного объекта: «Подъезд к школе в д. Сутчево» Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики считать состоявшимися.
В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о порядке проведения публичных слушаний и общественных обсуждений на территории Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, утвержденного решением Мариинско-Посадского районного Собрания депутатов от 13.09.2019 года №С-8/2. 
Учитывая общественное мнение администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики:
1) подготовить протокол и заключение по результатам данных публичных слушаний;
2) заключение о результатах публичных слушаний опубликовать в муниципальной газете «Посадский вестник».
3) направить главе администрации Мариинско-Посадского района документацию по проекту планировки и межевания территории линейного объекта: «Подъезд к школе в д. Сутчево Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний не позднее чем через двадцать рабочих дней со дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний для принятия решения об утверждении данной документации или направлении ее на доработку.

Председатель                                                                                                       Петров В.В.
Секретарь                                                                                                             Матвеева А.Г.
