Ключевые показатели эффективности функционирования 
антимонопольного комплаенса в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в 2021 г.

Расчет ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Министерстве осуществляется в соответствии с Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса, утвержденной приказом ФАС России от 05.02.2019 № 133/19 «Об утверждении методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса».
[bookmark: _GoBack]Снижение количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Министерства к 2021 году составляет не менее чем в 2 раза по сравнению с 2017 годом. 
Оценка значения КПЭ ("коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны федерального органа исполнительной власти в 2021 г. (по сравнению с 2017 годом)" привела к пониманию эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Министерстве и о соответствии мероприятий антимонопольного комплаенса направлениям совершенствования государственной политики по развитию конкуренции, установленных Национальным планом развития конкуренции в Российской Федерации на 2018 - 2020 годы, утвержденным Указом Президента РФ от 21.12.2017 N 618 "Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции».
Анализ нормативных правовых актов Министерства и их проектов в 2021 г. на предмет выявления заложенных в них рисков нарушения антимонопольного законодательства показал на отсутствие нормативных правовых актов Министерства, в отношении которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательств.
Консультирование и обучение служащих Министерства в 2021 г. по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства и антимонопольным комплаенсом, отнесенного к компетенции уполномоченного подразделения и направленное на профилактику нарушений требований антимонопольного законодательства в Министерстве, указывает на эффективность работы уполномоченного подразделения по данному направлению. 




