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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров 
Чувашской Республики:
1) от 13 февраля 2013 г. № 39 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию мероприятий по сохранению рабочих мест для инвалидов» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 
10 июля 2013 г. № 271, от 10 декабря 2014 г. № 429, от 25 мая 2016 г. № 194, от 25 января 2017 г. № 17, от 23 мая 2018 г. № 196, от 24 февраля 2021 г. № 62):

в Правилах предоставления субсидий из республиканского бюджета 
Чувашской Республики на реализацию мероприятий по сохранению рабочих мест для инвалидов, утвержденных указанным постановлением:

пункт 1.3 раздела I изложить в следующей редакции:

«1.3. Сведения о субсидии размещаются на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» при формировании проекта закона Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период (проекта закона Чувашской Республики о внесении изменений в закон Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период).»;

в разделе II:
в абзаце втором пункта 2.2 слова «, а также обеспечивает соблюдение получателем субсидии условий, целей и порядка предоставления субсидии» исключить;
в абзаце четвертом пункта 2.4.1 слово «справка» заменить словом 
«справку»;

абзац восьмой пункта 2.5 изложить в следующей редакции:

«расчет по страховым взносам по форме, утвержденной приказом Федеральной налоговой службы от 6 октября 2021 г. № ЕД-7-11/875@ «Об утверждении формы расчета по страховым взносам, порядка ее заполнения, а также формата представления расчета по страховым взносам в электронной форме» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 28 октября 
2021 г., регистрационный № 65632), или уточненный расчет по страховым взносам (при наличии) за предыдущий год с отметкой налогового органа.»;
в пункте 2.5.1:

абзацы тринадцатый – пятнадцатый изложить в следующей редакции:

«положения о проверке Минтрудом Чувашии порядка и условий предо​ставления субсидии, в том числе в части достижения результата предоставления субсидии, а также о проверке органами государственного финансового контроля соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

согласие получателя субсидии, лиц, получающих средства на основании договоров, заключенных с получателями субсидий (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), на осуществление в отношении их проверки Минтрудом Чувашии соблюдения порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а также проверки органами государственного финансового контроля соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
порядок и сроки возврата субсидии в случаях выявления Минтрудом Чувашии и (или) органами государственного финансового контроля фактов нарушения условий, установленных при ее предоставлении, а также в случае недостижения значений результата предоставления субсидии и показателя предоставления субсидии;»;
в пункте 2.9.1 слова «двух рабочих» заменить словами «пяти рабочих»;

в пункте 2.10 слова «5 рабочих» заменить словами «10 рабочих»;

в пункте 2.11 слова «расчетные счета» заменить словами «лицевые счета», слова «кредитных организациях» заменить словами «Минфине Чувашии»;
пункт 3.1 раздела III изложить в следующей редакции:

«3.1. Минтруд Чувашии в течение 10 рабочих дней со дня выявления Минтрудом Чувашии и (или) органами государственного финансового контроля факта нарушения порядка и условий предоставления субсидий, в том числе в части достижения значений результата предоставления субсидии и показателя предоставления субсидии, которые установлены настоящими Правилами и соглашением, направляет получателю субсидии уведомление о возврате в республиканский бюджет Чувашской Республики указанных средств в течение 1 месяца со дня уведомления.»;

раздел IV изложить в следующей редакции:

«IV. Осуществление контроля (мониторинга)
4.1. Минтруд Чувашии осуществляет проверку соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части до​стижения результата предоставления субсидии. 

4.2. Органы государственного финансового контроля осуществляют проверку в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
4.3. Минтруд Чувашии и Минфин Чувашии несут ответственность за правильность расчета сумм предоставленных субсидий.»;

2) от 26 июля 2017 г. № 298 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение работодателям затрат, связанных с содействием при адаптации на рабочем месте (в течение определенного периода времени), в том числе силами наставника» 
(с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 мая 2018 г. № 196, от 26 июня 2019 г. № 244, от 11 сентября 2019 г. № 375, от 10 февраля 2021 г. № 48, от 31 мая 2021 г. № 235):

в Правилах предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение работодателям затрат, связанных с содействием при адаптации на рабочем месте (в течение определенного периода времени), в том числе силами наставника, утвержденных указанным постановлением (далее – Правила):

пункт 1.6 раздела I изложить в следующей редакции:

«1.6. Сведения о предоставляемых средствах размещаются на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телеком​муникационной сети «Интернет» при формировании проекта закона Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период (проекта закона Чувашской Республики о внесении изменений в закон Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период).»;

в разделе II:

в пункте 2.3: 
абзац первый изложить в следующей редакции:
«2.3. Для заключения договора работодатель:»;
дополнить новыми абзацами вторым, третьим следующего содержания:

«представляет в центр занятости заявление о предоставлении работодателю государственной услуги содействия в подборе необходимых работников (далее – заявление) согласно приложению № 8 к приказу Министерства труда и социальной зашиты Российской Федерации от 20 октября 2021 г. № 738н «Об утверждении форм документов, связанных с предоставлением государственных услуг в области содействия занятости населения» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 29 декабря 2021 г., регистрационный 
№ 66669);

на единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» размещает сведения и информацию, предусмотренные пунктом 3 статьи 25 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации».»;
абзац второй считать абзацем четвертым и изложить его в следующей редакции:

«При рассмотрении заявления, а также сведений и информации, предусмотренных абзацем третьим настоящего пункта, центр занятости в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики в сфере организации предоставления государственных и муниципальных услуг, направляет межведомственный запрос о представлении:»;
абзацы третий – седьмой считать соответственно абзацами пятым – девятым;

абзацы тринадцатый – пятнадцатый пункта 2.4.1 изложить в следующей редакции:
«положения о проверке Минтрудом Чувашии порядка и условий предо​ставления средств, в том числе в части достижения результата предоставления субсидии, а также о проверке органами государственного финансового контроля соблюдения получателем средств порядка и условий предоставления средств в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

согласие работодателя на осуществление в отношении его проверки  Минтрудом Чувашии соблюдения порядка и условий предоставления средств, в том числе в части достижения результата предоставления средств, а также проверки органами государственного финансового контроля соблюдения работодателем порядка и условий предоставления средств в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
порядок и сроки возврата средств в случаях выявления Минтрудом Чувашии и (или) органами государственного финансового контроля фактов нарушения условий, установленных при их предоставлении, а также в случае недостижения значений результата предоставления средств и показателя предоставления средств;»;
пункт 4.2 раздела IV изложить в следующей редакции:

«4.2. При выявлении по итогам проверок, проведенных Минтрудом Чувашии и (или) органами государственного финансового контроля, фактов нарушения условий, установленных при предоставлении средств, недостижения значений результата предоставления средств и показателя предоставления средств, а также нецелевого использования средств на основании уведомления Минтруда Чувашии либо уведомления и (или) предписания органа государственного финансового контроля средства подлежат возврату в установленном порядке в республиканский бюджет Чувашской Республики в течение одного месяца со дня получения соответствующего уведомления (предписания).»;

в разделе V:

наименование после слова «контроля» дополнить словом «(мониторинга)»;
пункт 5.1 изложить в следующей редакции:
«5.1. Минтруд Чувашии осуществляет проверку соблюдения работодателем порядка и условий предоставления средств, в том числе в части достижения результата предоставления средств.
Органы государственного финансового контроля осуществляют проверку в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации.»;
пункт 5.2 после слова «достижении» дополнить словом «значений»;

наименование приложения к Правилам после слова «достижении» дополнить словом «значений».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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