Автобиография


        Соловьев Владимир Михайлович, родился 21 марта 1924 г. в д. Ташинер Сернурского района Марийской АССР.
        Отец - Соловьев Михаил Григорьевич, работал прокурором
        Мать - Соловьева Елизавета Владимировна-домохозяйка.
        В семье было пятеро детей. Двое в малолетнем возрасте умерли от скарлатины.
        В 1931 году пошёл в школу в г. Йошкар-Ола. Из-за специфики работы отца (прокурор работал на одном месте 5 лет) учился в г. Йошкар-Ола, Звенигово. Окончил школу 18 июня 1941 г. в Морках Республики Марий-Эл.
        Когда началась война, было 17 лет, в армию добровольцем не взяли, а направили на работу учителем математики в Алексеевскую семилетнюю школу Маркинского района, где проработал до 01.09.1942 года.
        В ряды Советской Армии был призван 20 сентября 1942 г. и направлен на учебу во 2-ое Московское военно-пехотное училище г. Москвы.
        В конце января 1943 года все училище было направлено на прорыв обороны под г. Велиж в составе 1-го Прибалтийского фронта. Службу проходил в качестве полкового разведчика 101 отдельной стрелковой бригады 4-ой ударной Армии.
[bookmark: _GoBack]        20 сентября 1943 года принимал участие в форсировании реки Западная Двина и взятии г. Велиж. 27 сентября 1943 года при захвате группы немцев был ранен и направлен в госпиталь, где находился на лечении до ноября 1943 года, после чего снова вернулся в свою часть.         
        Немцы, начиная с ноября 1943 года, заняли оборону и разведчикам постоянно приходилось ходить через их передний край в тыл за «языками» или проводить разведку боем с привлечением штрафников. В одной из таких операций 05 марта 1944 г. на льду озера Нещердо в Белоруссии был ранен второй раз и направлен на лечение в госпиталь г. Калинин.
        После выхода из госпиталя в июне 1944 года был направлен в 28 Гвардейскую пушечно-артилерийскую бригаду резерва главного командования начальником базы звукометристов. Звукометристы при помощи приборов обнаруживали расположение вражеских батарей и их координаты передавали артиллеристам.
         Принимал участие в операции «Багратион», когда наши войска прорвав оборону немцев взяли г. Витебск, Полоцк и освободив Литву, Латвию вошли на территорию Восточной Пруссии подойдя к г. Кенигсбергу.           Войну закончил на берегу Балтийского моря в г. Лиепая.
         В ноябре 1945 г. демобилизован, как учитель. В период с января 1946 г. по август 1971 г. работал учителем и директором Алексеевской, Кинерской и Петровской восьмилетних школ Марийской АССР.
         В 1971 году по семейным обстоятельствам переехал в г. Новочебоксарск Чувашской АССР.
         С августа 1971 года по октябрь 1975 года работал председателем комитета профсоюзов, заместителем директора Новочебоксарского завода строительных материалов.
         С октября 1975 года по декабрь 1984 года работал заместителем секретаря парткома Управления строительства «Чебоксаргэсстроя».
         В декабре 1984 года перешёл на работу в дирекцию строящейся ГЭС где и проработал до выхода на пенсию. Работал помощником директора, заместителем директора и секретарем парткома.
         С декабря 1982 г. по 1998 год являлся заместителем председателя городского совета ветеранов.
         В 1952 году закончил пединститут в г. Йошкар-Ола Марийской АССР.
         Женился в 1947 году. Двое детей – сын и дочь. Жена – Нина Михайловна, 06.12.1924 г.р.
         Награжден:
-орденами «Красная Звезда», «Отечественной войны» 1 степени,
-медалью «За отвагу», также юбилейными и ведомственными наградами.




