Автобиография

            Васильев Афанасий Васильевич родился 24 января 1926 г. в д. Ичеснер-Атаево Урмарского района Чувашской АССР.
            Родители:
Отец – Кириллов Василий Кириллович
Мать – Семенова Мария Семеновна
В семье было пятеро детей (4 сына и одна дочь).
	В 1933 году пошёл учиться в Ичеснер-Атаевскую начальную школу. С 5-го по 7-ой класс учился в д. Шоркистры Урмарского района Чувашской Республики. Потом поступил учиться в 8-ой класс, но началась война и по повестке военкомата направили учиться в школу фабрично-заводского обучения, но правление колхоза ходатайствовало оставить Афанасия Васильевича в колхозе, так как все мужчины были мобилизованы на войну и назначили бригадиром-счетоводом. В этой должности проработал 2 года.
	В октябре 1943 года призвали в армию и направили учиться в п. Вурнары Вурнарского района Чувашской Республики, на стрелка противотанкового оружия. В декабре 1943 года направили на учебу в Москву по линии госбезопасности. В марте 1944 года отправили на четвертый украинский фронт в 82 дивизию 256 полка. В Москве на фронт их провожал Берия. Место дислокации дивизия было в Закарпатье.
	Участвовал в боях при освобождении п. Космачи Западная Украина, где в первом бою был ранен. С боями дошёл до Чехословакии. Потом дивизия была передислоцирована в г. Ивано-Франковск и принимала участие в боях с бандеровцами. В декабре 1950 года был демобилизован.
	Вернулся в родную деревню. Устроился работать в военизированную пожарную часть Казанской железной дороги в г. Канаш Чувашской Республики.  
	В 1952 году переехал в г. Чебоксары Чувашской Республики и поступил на работу в городскую профессиональную пожарную часть № 1 инструктором по профилактике и проработал до 1956 года.
            В 1956 году был назначен на должность начальника пожарной части пос. Сосновка. В 1957 году был направлен на учебу в г. Иваново (пожарное училище). В 1959 году после учебы опять был направлен на работу в п. Сосновка где и проработал до 1967 года. В 1967 году был направлен на работу в г. Новочебоксарск начальником пожарной профессиональной части № 4 и проработал в данной должности до 1975 года. В 1975 году был назначен начальником отряда пожарной части города Новочебоксарска и проработал в данной должности до 1983 года. В 1983 году перешел на работу во Всероссийское добровольное пожарное общество г. Чебоксары.      
           В 1952 году женился (жена умерла). Имеет 3-их сыновей. 1 сын умер.
Награжден:
-орденом отечественной войны 2 степени    
-орденом маршала Жукова
[bookmark: _GoBack]-медалью «За отвагу»
-медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»  
-также юбилейными и ведомственными наградами.
