           		
ОПОВЕЩЕНИЕ
О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Назначаются публичные слушания по проекту Постановления администрации Шумерлинского  муниципального округа Чувашской Республики «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования «Код (числовое обозначение) вида разрешенного использования земельного участка 4.9.1 «Объекты дорожного сервиса»»  формируемого земельного участка площадью 7725 кв. м.,  расположенного в территориальной зоне Ж-1 (зона застройки  индивидуальными жилыми домами); кадастровый квартал 21:23:140308; адрес: Чувашская Республика, Шумерлинский муниципальный округ, деревня Шумерля» (далее - Проект). 
Проект подлежит размещению на официальном сайте Шумерлинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://shumer.cap.ru)  и  в  периодическом печатном издании «Вестник Шумерлинского муниципального округа».
Организатором публичных слушаний является Управление по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики (далее - Организатор).
Дата, время и место проведения публичных слушаний по Проекту «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Код (числовое обозначение) вида разрешенного использования формируемого  земельного участка 4.9.1 «Объекты дорожного сервиса»»  площадью 7725 кв. м.,  расположенного в территориальной зоне Ж-1 (зона застройки  индивидуальными жилыми домами); кадастровый квартал 21:23:140308; адрес: Чувашская Республика, Шумерлинский муниципальный округ, деревня Шумерля» 05 июля 2022 года в 16 час. 00 мин.  в зале заседаний администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, г. Шумерля,  ул. Октябрьская, дом 24.
    Начало  регистрации  участников  осуществляется  за  30  мин. до начала слушаний.
Экспозиция по Проекту проводится в Шумерлинском территориальном отделе Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики, по адресу: Чувашская Республика, Шумерлинский муниципальный округ, д. Шумерля, улица Энгельсва, дом 58 «Б», в период с 6 июня по 4 июля 2022 г, время посещения с 09.00 до 16.00 часов (перерыв с 12.00 до 13.00).
[bookmark: _GoBack]Консультирование посетителей экспозиции по Проекту осуществляется в Шумерлинском территориальном отделе Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики, по адресу: Чувашская Республика, Шумерлинский муниципальный округ, д. Шумерля, улица Энгельса, дом 58 «Б», с 13.00 до 15.00 часов 21 июня  2022 года.
Предложения и замечания по Проекту направлять Организатору по адресу: г. Шумерля, ул. Октябрьская, дом 24 (тел. 8(83536)23905, shumstroy02@cap.ru.
  В   течение  всего  периода  проведения  публичных  слушаний  участники публичных  слушаний  имеют  право направить Организатору свои предложения и замечания по обсуждаемому вопросу по адресу: Чувашская Республика, г. Шумерля, ул. Октябрьская, д.24 в письменном виде по форме согласно приложению  №  3  к  Положению о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Шумерлинского муниципального округа,  утвержденному  решением Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики  от 28.03.2022 № 9/3 (далее - Положение), а также посредством записи в книге  (журнале)  учета  посетителей  экспозиции  проекта по форме согласно приложению  №  6  к  Положению.
  Предложения и замечания по Проекту,  направленные  в  установленном  порядке,  подлежат  регистрации и обязательному рассмотрению Организатором.



	

