             	
ОПОВЕЩЕНИЕ
О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

На  публичные слушания на основании постановления Главы Шумерлинского муниципального округа от 26.07.2022 г. №8 выносится  проект Правил благоустройства территории Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики, разработанный в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Федеральным законом от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федеральным законом от 13 марта 2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе», в рамках реализации полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации», Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»,  приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 29 декабря 2021 г. № 1042/пр «Об утверждении методических рекомендаций по разработке норм и правил по благоустройству территорий муниципальных образований», Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», Уставом Шумерлинского муниципального округа, на основании иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики, муниципальных правовых актов  Шумерлинского муниципального округа.
Проект размещен на официальном сайте Шумерлинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://shumer.cap.ru) и в  периодическом печатном издании «Вестник Шумерлинского муниципального округа».
Информационные  материалы  по  Проекту размещены на официальном сайте Шумерлинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://shumer.cap.ru).
Организатором публичных слушаний является Управление по благоустройству и развитию территорий администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики (далее - Организатор).
Проведение публичных слушаний по Проекту назначено в зале заседаний администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, г. Шумерля, ул. Октябрьская, д.24, на «29» августа 2022 года в 16 час. 30 мин.
Начало  регистрации  участников  осуществляется  за  30  мин. до начала слушаний.
Дата открытия экспозиции –26 июля 2022 года
Экспозиция по Проекту проводится в зданиях территориальных отделах ( бывших администрациях сельских поселений), расположенных по адресам: 
- Чувашская Республика, Шумерлинский район, с.Большие Алгаши, площадь Первомайская,17;
- Чувашская Республика, Шумерлинский район, д. Егоркино, ул.Советская, д.1А;
- Чувашская Республика, Шумерлинский район, п. Красный Октябрь, ул. Комсомольская, д.9А;
- Чувашская Республика, Шумерлинский район, д. Верхний Магарин, ул. Главная, д.9;
- Чувашская Республика, Шумерлинский район, с.Нижняя Кумашка, ул. Луговая, д.31;
- Чувашская Республика, Шумерлинский район, с. Русские Алгаши, ул. Октябрьская, 8;
- Чувашская Республика, Шумерлинский район, д. Торханы, ул. Октябрьская, д.18;
- Чувашская Республика, Шумерлинский район, с. Туваны, ул. Октябрьская, д.15;
- Чувашская Республика, Шумерлинский район, с. Ходары, ул. Садовая, д.16;
- Чувашская Республика, Шумерлинский район, д. Шумерля, ул. Энгельса, д.58Б;
- Чувашская Республика, Шумерлинский район, с. Юманай, ул. Мира, д.5.  
Посещение   экспозиции   и   консультирование   посетителей  экспозиции осуществляется  в  рабочие  дни  с 09.00 до 16.00 часов (перерыв с 12.00 до 13.00) в период с 26 июля 2022 года  по 26 августа 2022 года.
Консультирование посетителей экспозиции по проекту Правил благоустройства территории Шумерлинского муниципального округа осуществляется по адресу: Чувашская Республика,  г. Шумерля, ул. Октябрьская, дом 24 , каб. 26,  с 13 до 15 часов 18 августа  2022 года.
       В   течение  всего  периода  проведения  публичных  слушаний  участники публичных  слушаний  имеют  право направить Организатору свои предложения и замечания по обсуждаемому вопросу по адресу: Чувашская Республика, г. Шумерля, ул. Октябрьская, д.24 в письменном виде по форме согласно приложению  №  3  к  Положению о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Шумерлинского муниципального округа,  утвержденному  решением Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики  от 28.03.2022 № 9/3 (далее - Положение), а также посредством записи в книге  (журнале)  учета  посетителей  экспозиции  проекта по форме согласно приложению  №  6  к  Положению.
  Предложения и замечания по Проекту,  направленные  в  установленном  порядке,  подлежат  регистрации и обязательному рассмотрению Организатором.
Номера контактных справочных телефонов комиссии Организатора: 8 (83536)23905
Почтовый адрес Организатора: Чувашская Республика. г. Шумерля, ул. Октябрьская, д.24.
    Адрес электронной почты: shumstroy04@cap.ru


