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     Наименование муниципальной услуги

       Муниципальная услуга имеет следующее наименование: «Принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях».

       Наименование органа, предоставляющего муниципальную услугу

       Муниципальная услуга предоставляется администрацией Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики и осуществляется через отдел строительства, дорожного хозяйства и  ЖКХ Управления по благоустройству и развитию территорий  администрации Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики  (далее – Уполномоченный орган), либо МФЦ.
      Информационное и техническое обеспечение по предоставлению муниципальной услуги осуществляется непосредственно уполномоченными органами.
  Результат предоставления муниципальной услуги
Результатом предоставления  муниципальной  услуги, по принятию на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях на территории Шумерлинского муниципального округа является:
решение о предоставлении  муниципальной  услуги;
решение об отказе в предоставлении  муниципальной  услуги;
уведомление об учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях;
Уведомление о снятии с учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях.


Срок предоставления  муниципальной  услуги, в том числе с учетом необходимости обращения в организации, участвующие в предоставлении  муниципальной услуги, срок приостановления предоставления  муниципальной услуги, срок выдачи (направления) документов, являющихся результатом предоставления  муниципальной услуги

Решение о принятии гражданина на учет или об отказе в принятии на учет для получения жилого помещения по договору социального найма принимается в течение 30 рабочих дней со дня представления заявителем документов, обязанность по представлению которых возложена на заявителя. 
Срок выдачи (направления) документа, являющегося результатом предоставления муниципальной услуги, - 3 рабочих дня с момента принятия решения. 
Срок исправления технических ошибок, допущенных при предоставлении муниципальной услуги, не должен превышать 3 рабочих дней с момента обнаружения ошибки или получения от любого заинтересованного лица письменного заявления об ошибке. 

Исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления  муниципальной услуги

Основаниями для отказа в приеме к рассмотрению документов, необходимых для предоставления  муниципальной услуги, являются:
1) запрос о предоставлении услуги подан в Уполномоченный орган, в полномочия которого не входит предоставление услуги;
2) неполное заполнение обязательных полей в форме запроса о предоставлении услуги (недостоверное, неправильное);
3) представление неполного комплекта документов;
4) представленные документы утратили силу на момент обращения за услугой (документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий полномочия представителя Заявителя, в случае обращения за предоставлением услуги указанным лицом);
5) представленные документы содержат подчистки и исправления текста, не заверенные в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
6) подача заявления о предоставлении услуги и документов, необходимых для предоставления услуги, в электронной форме с нарушением установленных требований;
7) представленные в электронной форме документы содержат повреждения, наличие которых не позволяет в полном объеме использовать информацию и сведения, содержащиеся в документах для предоставления услуги;
8) заявление подано лицом, не имеющим полномочий представлять интересы заявителя.

Исчерпывающий перечень оснований для приостановления или отказа в предоставлении муниципальной услуги

Оснований для приостановления предоставления  муниципальной услуги законодательством Российской Федерации не предусмотрено.
         Основания для отказа в предоставлении  муниципальной услуги:
 -документы (сведения), представленные заявителем, противоречат документам (сведениям),	полученным	в рамках межведомственного взаимодействия;
- не представление заявителем документов, 
- представленными документами и сведениями не подтверждается право гражданина состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях;
- не истек срок совершения действий, предусмотренных статьей 53 Жилищного кодекса, которые привели к ухудшению жилищных условий.

В случае обращения по подуслуге «Внесение изменений в сведения о гражданах, нуждающихся в предоставлении жилого помещения» основаниями для отказа в предоставлении подуслуги являются:
1) документы (сведения), представленные заявителем, противоречат документам
(сведениям),	полученным	в рамках межведомственного взаимодействия;
2) представлены документы, которые не подтверждают право соответствующих граждан состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
В случае обращения по подуслуге «Предоставление информации о движении в очереди граждан, нуждающихся в предоставлении жилого помещения» основаниями для отказа в предоставлении подуслуги являются:
документы (сведения), представленные заявителем, противоречат документам (сведениям), полученным в рамках межведомственного взаимодействия.
[bookmark: _GoBack]В случае обращения по подуслуге «Снятие с учета граждан, нуждающихся в предоставлении жилого помещения» основаниями для отказа в предоставлении подуслуги являются:
документы (сведения), представленные заявителем, противоречат документам (сведениям), полученным в рамках межведомственного взаимодействия.


