ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний по проекту  Правил благоустройства территорий Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики 
г. Шумерля                                                                                                    29 августа 2022 года                                                                                                    
Место проведения публичных слушаний: кабинет № 21а администрации Шумерлинского района, по адресу: Чувашская Республика, г. Шумерля, ул. Октябрьская, д.24,.
Время начала: 16 часов 30 минут.
Время окончания: 17 часов 00 минут.
Инициатор публичных слушаний: Управление по благоустройству и развитию территорий  Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики.
Председательствующий: Начальник отдела - главный архитектор отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ Управления по благоустройству и развитию территорий  Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики Маркина Татьяна Валерьяновна.
Секретарь: ведущий специалист-эксперт отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ УБРТ Шумерлинского муниципального округа Масакова Елена Николаевна.

Основание  для  проведения публичных слушаний: Постановление Главы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики от 26.07.2022  №8.» О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта Правил благоустройства территорий Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики»
Повестка дня: вынесение на публичные слушания проекта Правил благоустройства территорий Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики.
Информирование  населения о публичных слушаниях: Постановление Главы Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики от 26.07.2022  №8  о назначении публичных слушаний с указанием даты, времени и  места проведения публичных слушаний, проектные материалы были опубликованы: 

- в информационном издании «Вестник Шумерлинского района» № 21 от 26 июля 2022 года, 
- размещены 26 июля 2022 года на официальном сайте Шумерлинского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной   сети  «Интернет». 

Предложения и замечания принимались с 26 июля по 26 августа 2022 года. В период подготовки и проведения публичных слушаний письменных замечаний и предложений по обсуждаемому проекту решения не поступило.
В публичных слушаниях приняли участие  17 граждан.
Слушали: начальника отдела - главного архитектора отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ Управления по благоустройству и развитию территорий Шумерлинского муниципального округа Маркину Т.В., которая ознакомила участников публичных слушаний с проектом Правил благоустройства территории Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики.
Предложения и замечания: не поступили.

Решили: 
Одобрить и вынести на рассмотрение Собранию депутатов Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики проект Правил благоустройства территорий Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики
Протокол  публичных  слушаний подлежит размещению на официальном сайте Шумерлинского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию  в информационном издании «Вестник Шумерлинского района».
Председательствующий                                                                  Маркина Т.В.
Секретарь комиссии по организации                                           Масакова Е.Н.
и проведению 

публичных слушаний                                                                                          
