Протокол №2
заседания антинаркотической комиссии в Аликовском районе


27 июня 2022 года                                                                                           с. Аликово

Председательствовал: Куликов А.Н.. – глава администрации Аликовского района.
Присутствовали: Павлов П.П., Васильева С.И., Никифоров И. П., Петров С.В., Леонтьева М.М., Семенова А.Г., Иванова О.Г., Степанова Г.С., Мартынова Е.В., протоиерей Виктор Муравьев.
Отсутствовал по уважительной причине: Федорова Т.Ю., Максимов А.Л.
Приглашенные: Игнатьева И.В.


Ход заседания.

I. О ходе реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года в Аликовсом районе Чувашской Республики
(Отв. Петров С.В.- заместитель начальника отделения полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский», майор полиции).
Петров Сергей Вячеславович – заместитель начальника отделения полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский», майор ознакомил с ходом реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года в Аликовсом районе Чувашской Республики. По исполнению намеченных пунктов Стратегии подразделением группы уголовного розыска ОП по Аликовскому району проанализированы и обобщены итоги работы за истекший период 2022 года по борьбе в сфере НОН. В целях выявления на территории района наркотических средств проводилась активная работа с негласным аппаратом, проверялись силами дорожно-патрульной службы автомашины, проезжающие через территорию Аликовского района. Находились на постоянном контроле лица, ранее судимые за совершение аналогичных преступлений, которые проверялись по месту проживания УУП и сотрудниками оперативного подразделения.
Решили: 1.1. Информацию Петрова С.В. принять к сведению.
1.2. Рекомендовать ОП по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» продолжить реализацию Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года в Аликовсом районе Чувашской Республики 
1.3. Срок исполнения: постоянно.

II. О ходе реализации Концепции профилактики употребления психоактивных веществ в образовательной среде, существующих проблемах и путях их решения.
(Отв. Степанова Г.С. - врач психиатр-нарколог БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии).
Степанова Галина Степановна — врач психиатр-нарколог БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии ознакомила с ходом реализации Концепции профилактики употребления психоактивных веществ в образовательной среде. Она отметила, что Мероприятия по раннему выявлению незаконного потребления НС и ПВ проводятся во всех образовательных организациях Российской Федерации. Они включают: 1) социально-психологическое тестирование; 2) профилактический медицинский осмотр.
Основными задачами социально-психологического тестирования являются:
•	выявление у обучающихся психологических "факторов риска" с целью их последующей психологической коррекции;
•	организация адресной и системной работы с обучающимися образовательной организации, направленной на профилактику вовлечения в потребление НС и ПВ;
•	формирование контингента обучающихся, направляемых на профилактические медицинские осмотры.
Так как СПТ носит, прежде всего, профилактический характер и призвано удержать подростков от первых «экспериментов» с наркотиками, необходимо своевременно принять необходимые меры профилактики.
Также проводятся выступления среди школьников по профилактике наркологических заболеваний, преступлений среди несовершеннолетних; Детей и подростков, находящихся под наблюдением психиатра-нарколога, нет.
Решили: 2.1 Информацию Степановой Г.С. принять к сведению.
2.2. Рекомендовать БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии продолжить работу по профилактике употребления психоактивных веществ в образовательной среде.
2.3. Информацию о проделанной работе представить в срок до 15 декабря 2022 года.

III. О наркоситуации в Чувашско-Сорминском сельском поселении, принимаемых мерах по противодействию злоупотреблению наркотических средств и психотропных веществ.
(Отв.: Игнатьева Инга Владимировна — глава Чувашско-Сорминского сельского поселения Аликовского района).
[bookmark: __DdeLink__2687_3818175509]Решили:
3.1. Принять к сведению информацию Игнатьевой И.В.– главы Чувашско-Сорминского сельского поселения Аликовского района.
3.2. Рекомендовать главе Чувашско-Сорминского сельского поселения И.В. Игнатьевой.А. принять дополнительные меры по организации просветительской работы среди несовершеннолетних, молодежи и родителей о правовых последствиях употребления и распространения наркотических средств и психотропных веществ.
3.3. Сроки исполнения: информацию представить до 1декабря 2022 г.

IV. Об организации занятости, оздоровления, отдыха несовершеннолетних и мероприятий, направленных на профилактику наркомании в каникулярный период
(Отв.: Егорова Татьяна Анатольевна – социальный педагог отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района).
Егорова Татьяна Анатольевна – социальный педагог отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района ознакомила с информацией об организации занятости, досуга и отдыха детей в каникулярное время.
Согласно приказу отдела образования администрации Аликовского района № 43 от 03.03.2022 г. с 01 по 27 июня 2022 г. функционировали пришкольные оздоровительные лагеря на базе шести общеобразовательных учреждений: МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева», МАОУ «Большевыльская СОШ имени братьев Семеновых», МБОУ «Питишевская СОШ», МАОУ «Раскильдинская СОШ», МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ», МАОУ «Яндобинская СОШ». В них отдохнули 434 ребенка (из них 48 детей через ЦСОН) из расчета 105 рублей на одного ребенка на день. В том числе 112 детей, находящихся в ТЖС:
- дети, оставшиеся без попечения родителей – 10,
- дети-инвалиды и ОВЗ – 14,
- дети из семей с 5 и более детьми – 19,
- дети из малообеспеченных семей – 46,
- дети безработных граждан – 9,
- дети, состоящие на различных видах учета - 9,
- дети из неблагополучных семей – 4,
- дети из неполных семей – 3.
В каждом лагере разработана программа, в которой большое внимание уделяется реализации творческого потенциала ребят, привлечению детей к активному отдыху и занятиям спортом, а также пропаганде здорового образа жизни и патриотическому воспитанию.
В целях организации досуга и занятости учащихся во время летних каникул отдел образования реализует путевки в ЗОЛ. По квоте необходимо реализовать 34 путевки, в том числе 15 в обычные смены, 19 – профильные смены на сегодняшний день реализовано 22 путевки.
С целью приобщения несовершеннолетних граждан к труду, а также предотвращения вливания подростков в криминальную среду и снижения уровня преступности среди подростков ведется работа по организации временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. В 2022 году Центром занятости запланировано трудоустроить 347 подростков. На сегодняшний день заключено 4 договора на организацию трудоустройства несовершеннолетних граждан с организациями и предприятиями района, согласно которым трудоустроен 221 подросток. Активное участие в трудоустройстве несовершеннолетних приняли МАОУ «Яндобинская СОШ», МБОУ «Питишевская СОШ», МАОУ «Большевыльская СОШ», МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С. Маркова».
Решили:
4.1. Информацию принять к сведению.
1.2. Рекомендовать отделу образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района продолжить организацию занятости и отдыха детей в каникулярный период.
[bookmark: _GoBack]1.3. Сроки исполнения: информацию представить до 15сентября 2022 г.

Председатель                                                                                                                           А.Н. Куликов


Секретарь                                                                                                                              С.И. Васильева
