Пояснительная записка
к Докладу

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2021 год и их планируемых значениях на 3-летний период 
Шумерлинский район Чувашской Республики

Экономическое развитие

Развитие малого и среднего предпринимательства в районе представляет одно из приоритетных направлений в формировании и совершенствовании рыночной структуры экономики, создании рабочих мест. 

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 01.01.2022 снизилось на 5 единиц и составило 241 ед., или 98,0% к уровню 2020 г. Количество малых предприятий – 42 ед. (21 из них обособленные подразделения) или 89,4% к уровню 2020 года, ИП – 199 ед. или 100% к уровню 2020. Количество самозанятых – 199 ед. (за 2020 год – 70 ед.)

Причина снижения количества субъектов МСП: распространение новой коронавирусной инфекции, сократилось количество малых предприятий на 5 ед. (в основном предприятия, находящиеся в стадии ликвидации, либо исключены из реестра МСП).

Количество снятых с учета ИП на 01.01.2022 составляет 43 ед., что на 36,8% ниже уровня 2020 года, количество зарегистрированных ИП – 35 ед. (100% к уровню 2020 года).

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения за 2021 год составило 307,9 единиц (за 2020 год – 306,2 единиц).

Среднесписочная численность работников малых предприятий (без внешних совместителей) составила – 232 человека. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций за отчетный год – 27,2 %.

Среднемесячная начисленная заработная плата в малом и среднем предпринимательстве составила 17 980,3 рублей (109,6 % к уровню 2020 года).

Оборот продукции (услуг) по субъектам малого и среднего предпринимательства, по индивидуальным предпринимателям – объем выручки за 2021 год составил 246,4 млн. рублей (100,2 % к уровню 2020 года).

Общая сумма налоговых платежей, уплаченных субъектами малого и среднего предпринимательства в местный бюджет – 14,9 млн. рублей (166,1% к уровню 2020 года).
Структура малого бизнеса на территории Шумерлинского района по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания, сферы сельского хозяйства и строительства.

На 01.01.2022 на территории Шумерлинского района функционируют 42 объекта розничной торговли с торговой площадью 1731,78 кв. м., 1 АЗС, 1 ГАЗС, 4 объекта общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест 600 ед., 1 станция технического обслуживания автомобилей, 1 объект по оказанию гостиничных услуг. В ряде отдалённых и малонаселенных пунктах района отсутствуют торговые предприятия. Поставка товаров первой необходимости и продуктов питания сюда осуществляется посредством развозной торговли.

За 2021 год объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 3845,2 рублей (за 2020 год – 2846,5 рубля).

Общая площадь земель Шумерлинского района 104949 гектаров. Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 27874 гектаров, из которых 6822 гектара пашни находятся в коллективно-долевой собственности граждан,  5127 гектаров пашни - в муниципальной собственности. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района составляет 30,1%.

Дошкольное, общее и дополнительное  образование

В Шумерлинском районе в 2021 году функционировало 8 образовательных учреждений, в том числе 7 общеобразовательных и 1 учреждение дополнительного образования, 11 дошкольных групп. Всего: 459 школьников, 119 дошкольников, 288 детей, получающих дополнительное образование. В учреждениях образования работает 90 педагогических работников.

В 2021 г. на укрепление материально-технической базы учреждений образования Шумерлинского района с целью создания в учреждениях образования условий для формирования современной образовательной среды для воспитания детей и молодежи и получения ими качественного образования, выполнения предписаний контрольно-надзорных органов из консолидированного бюджета Шумерлинского района направлено более 13,0 млн. рублей, из них - 5715,3 тыс. руб. – на реализацию 11 проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. Денежные средства направлены на ремонт  5 пищеблоков в 4 школах (МБОУ «Егоркинская СОШ», МБОУ «Торханская НШ-ДС», МБОУ «Туванская ООШ», МБОУ «Шумерлинская СОШ»), замена оконных блоков  в столовой и дошкольной группе учебного корпуса  п. Красный Октябрь МБОУ «Алгашинская СОШ», Ремонт водопровода, потолков и дверных проемов в основном здании МБОУ «Юманайская СОШ им. С.М. Архипова», окон в дошкольной группе.

Кроме того, во всех школах был проведен косметический ремонт учебных кабинетов, коридоров, пищеблоков, проведено благоустройство пришкольных территорий и др. 

Важным показателем качества образования является итоговая аттестация выпускников. Об этом свидетельствуют результаты единого государственного экзамена. В 2021 году успешно со сдачей экзамена по русскому языку справились 100% обучающихся, по математике успешно сдали 100%. Все выпускники 9 классов также получили аттестаты об окончании основной школы. 

Cформирована система работы с талантливыми детьми, на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников занято 1 призового места.

В 2021 году за особую творческую устремленность 3 представителя молодежи Шумеплинского района удостоены Именной стипендии Главы Чувашской Республики, стипендии главы администрации Шумерлинского района в размере 325 рублей - 10 обучающихся.

Продолжается работа по реализации в районе национального проекта «Образование».

В рамках национального проекта «Образование» в Шумерлинском районе реализуются региональные проекты: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Социальная активность». Обеспечено функционирование системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Каждый ребенок, посещающий учреждения дополнительного образования, получил сертификат, по которому выбрал то направление, которое ему интересно. На реализацию мероприятия из бюджета Шумерлинского района выделено 3229,2 тыс. руб. Проведена работа по обеспечению общеобразовательных организаций Интернет-соединением со скоростью соединения не менее 50Мб/c, а также  гарантированным Интернет-трафиком (МБОУ «Туванская СОШ», МБОУ «Ходарская СОШ им. И.Н. Ульянова», МБОУ «Алгашинская СОШ»). Создан Центр образования цифрового и естественно-научного профилей «Точка роста» в МБОУ «Алгашинская СОШ».

Заработная плата педагогических работников за 2021 год составила:

в дошкольных образовательных организациях - 29059,85 руб. (2020 г. - 27519,9 руб.);

в общеобразовательных организациях - 32194,70 руб. (2020 г. - 27522,4 руб.);

в дополнительных образовательных организациях – 30816,70 руб. (2020 г. - 29469,9 руб.).
Культура

В Шумерлинском районе в 2020 году функционировало 2 муниципальных бюджетных учреждения культуры, в структуру которых входило 16 клубно-досуговых учреждения, 12 библиотек и 1 муниципальный архив.

Деятельность учреждений культуры Шумерлинского района в 2020 году была построена в рамках муниципальной программы Шумерлинского района «Развитие культуры и туризма»,  на реализацию которой   направлено из бюджета 37,34  млн. рублей. Важной составляющей работы учреждений культуры в истекшем году стало выполнение плановых показателей дорожной карты и муниципального задания, а также выполнение планов мероприятий, посвященных 100-летию Чувашской автономии,  75-летию Победы в Великой Отечественной войне,  85-летию со дня образования Шумерлинского района. В 2020 г. из-за сложившейся эпидемиологической обстановки учреждения культуры перешли на дистанционный режим работы, им пришлось отказаться от массовых мероприятий. 

Работники культуры активно вели  работу в онлайн формате: режиссировали, снимали и размещали в соцсетях видеоролики с мастер-классами, презентациями, мероприятиями, выступлениями творческих коллективов и сольных исполнителей.

 В 2020 году нами   привлечено внебюджетных средств –578,0 тыс. руб. Привлечено меньше, чем в 2019 году в связи с эпидемиологической обстановкой.

Модернизировано  10 учреждений культуры (Туванский сельский дом культуры, Торханский сельский дом культуры,  Егоркинский СДК, Ходарский СДК, Большеалгашинский СК, Юманайский СДК, Шумерлинский СДК, Информационно-ресурсный центр культуры и архивного дела, Нижнекумашкинский сельский клуб, Саланчикский сельский клуб).    

 На укрепление материально-технической базы  муниципальных учреждений  культуры в 2020 году  из всех уровней бюджета  выделено более 12,0 млн. руб  (2019г. – 3,9 млн. руб.) из них: 

 - на ремонт направлено – 8,7 млн. руб. (Ходарский сельский Дом культуры Пояндайкинский сельский клуб, Б.Алгашинский с/к  Юманайская, Нижнекумашкинская, Туванская, Межпоселенческая библиотеки). 

  - на приобретение оборудования направлено – 3,3 млн. руб. (Туванский КОЦ, Краснооктябрьский ск., Межпоселенческая, Нижнекумашкинская, Юманайская, Русскоалгашинская библиотеки) 

- на обновление  книжного фонда для муниципальных библиотек района закуплено новой литературы на 1,0 млн. руб. 

В отчетном году в рамках национального проекта «Культура» в Шумерлинском районе реализован проект на создание модельной библиотеки на базе Торханской сельской библиотеки Шумерлинского района. На реализацию проекта выделено из федерального бюджета 5,0 млн. руб. 

В помещении библиотеки прошел текущий ремонт на сумму – 1,0 млн.руб. (1 017 691,00 руб.)

На приобретение современного технического, светового оборудования, удобной мебели, оснащение  сенсорной комнаты и обновления книжного фонда  направлено 3,9 млн. руб. (3 982 230,00 руб.). 

По итогам Всероссийского конкурса по отбору лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников на территории ЧР в числе победителей 2020 года  -  «Лучшая сельская библиотека»  - Туванская сельская  библиотека. В районе функционируют 7 самодеятельных коллективов, которые  имеют звание «народный самодеятельный коллектив художественного творчества»: Хор работников культуры, Саланчикский народный хор, Фольклорный коллектив «Шанчăк», вокальный ансамбль «Шумерлиночка», детский театральный коллектив «Светлячок», театральный коллектив «Кăмăл», театральный коллектив «Дебют».

Учреждениями культуры Шумерлинского района было проведено 1476 культурно- массовых мероприятий, из них на платной основе - 306. Количество посещений платных мероприятий составило 5689 чел. В 2020 году в стационарных условиях отмечается снижение количества посещений библиотек по сравнению с 2019 годом на 32% (всего 66107 ед.), числа пользователей – на 13% (всего 5972 чел.), документовыдачи – на 29% (всего 95420 ед.). Отрицательная динамика объясняется введением ограничительных мер по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и приостановкой допуска посетителей на продолжительный период. При этом возросло количество посещений вне стационара и обращений удаленных пользователей к сайту – на 40%.Всего за 2018-2020 годы число пользователей библиотек района уменьшилось на 849 чел., количество стационарных посещений библиотек уменьшилось на 32 %. 

В 2020 году самодеятельные коллективы и исполнители  принимали участие в  различных международных, всероссийских, межрегиональных и областных конкурсах и фестивалях. 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в районе за 2020 год составил:

- клубами и учреждениями клубного типа – 107,0 %,

- библиотеками – 92,3 %.

Зданий учреждений культуры  в аварийном состоянии не имеются.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

В 2021 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в районе, составила 42,5 кв. метров, в том числе введённая в действие за год – 0,50 кв. метров. 

В рамках основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» выдано 9 свидетельств, молодым семьям предоставлено социальных выплат на общую сумму 5,2 млн. рублей.

В рамках предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем детей-сирот за счет средств республиканского бюджета приобретена 1 квартира на сумму 1,057 млн. рублей  для 1-го ребенка-сироты.

Право на бесплатное обеспечение жильем за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики предоставляется в соответствии с Законом Чувашской Республики от 27.10.2005г. № 42 «О регулировании жилищных отношений». В настоящее время на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в Шумерлинском муниципальном округе состоят 4 многодетные семьи, имеющих пять и более несовершеннолетних детей.

В рамках реализации государственной программы Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий» по направлению улучшения жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, две семьи улучшили жилищные условия: предоставлен сертификат на сумму 5,5 млн. руб. на приобретение или строительство жилого дома для многодетной семьи, а также приобретены две квартиры, площадью 46,5 и 45,2 кв.метра для другой семьи.

В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жильё - гражданам России» в 2021 году введено в эксплуатацию 3869 кв.м ИЖС.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 100%.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории района – 40%.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

электрическая энергия – 55 кВт/ч на 1 проживающего (в 2021 году 55 кВт/ч на 1 проживающего);

тепловая энергия - 0,02 Гкал на 1 кв. метр общей площади (в 2021 году - 0,02 Гкал на 1 кв. метр общей площади) без изменений. Начисление платы за услугу по  отоплению осуществляется по нормативу в течение отопительного периода  с октября по апрель;

горячего водоснабжения в районе нет;

холодная вода - 3,0 куб. метров на 1 проживающего (в 2021 году – 3,0 куб. метров на 1 проживающего);

природный газ - 12 куб. метров на 1 проживающего (в 2021 году - 12,0 куб. метров на 1 проживающего).

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

электрическая энергия – 39,0 кВт/ч на 1 человека населения (в 2021 году – 39,0 кВт/ч на 1 человека населения);

тепловая энергия - 0,13 Гкал на 1 кв. метр общей площади (в 2021 году - 0,13 Гкал на 1 кв. метр общей площади). 

горячего водоснабжения в районе нет;

холодная вода 0,7 куб. метров на 1 человека населения (в 2021 году – 0,7 куб. метров на 1 проживающего);

природный газ 56 куб. метров на 1 человека населения (в 2021 году – 56 куб. метров на 1 человека населения).

Организация муниципального управления

В консолидированный бюджет Шумерлинского района по состоянию на 01.01.2022г. поступило доходов в сумме  396982,4 тыс. рублей, или  101,1% плановых назначений 2021 года (313666,7тыс. рублей), что на 26,6% (83315,7 тыс. рублей) выше уровня 2020 года.

Налоговые доходы составили  55326,7 тыс. рублей или 114,9% к плановым назначениям 2021 года, что в 1,9 раза  или на 26718,0 тыс. рублей больше поступлений 2020 года. Налог на доходы физических лиц в 2021 году поступил в сумме 28449,5 тыс. рублей или 117,8% к плановым назначениям, что на 84,0% или 12986,7 тыс. рублей выше уровня 2020 года. Выше 2020 года поступление: акцизов по подакцизным товарам 8147,5 тыс. рублей (на 17,6%),  налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения 1977,5 тыс. рублей (в 5,4 раза), налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения 807,3 тыс. рублей (в 5 раз), налога на добычу полезных ископаемых  - на 7421,5 тыс. рублей, налога на имущество физических лиц – 1407,4 тыс. рублей (на 14,4%), земельного налога – 2143,7 тыс. рублей (на 13,5%). 

Ниже 2020 года поступление: государственной пошлины (на 40,9%),  что связано с принятием решения о централизации с 1 января 2021 года на республиканский уровень системы многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг путем реорганизации (ликвидации) МФЦ; единого сельскохозяйственного налога (на 8,1%); единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (на 75,0%), так как с 2021 года этот специальный налоговый режим отменен.

Неналоговые доходы составили 7912,6 тыс. рублей или 95,6% к плановым назначениям 2021 года, что в 1,6 раза выше поступлений 2020  года. Основное снижение поступлений наблюдается по доходам от продажи материальных и  нематериальных активов  на 28,1% или 228,9 тыс. рублей и штрафным санкциям на 36% или 339,8 тыс. рублей. Рост неналоговых доходов происходит за прочих неналоговых доходов (инициативные платежи) на 3040,7 тыс. рублей.
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы составили 333743,1 тыс. рублей или 99,2% к прогнозу на 2021 год, что на 19,2%  выше поступлений предыдущего года. Из них дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности поступила в сумме 51225,7 тыс. рублей, что на 1368,7 тыс. рублей выше уровня поступлений 2020 года. Прочие безвозмездные поступления составили 888,8 тыс. рублей, что на 71,0% или 2169,3 тыс. рублей ниже уровня 2020 года.

Расходы консолидированного бюджета Шумерлинского района на 1 января 2022 г. составили 393976,9 тыс. рублей (97,4% от годовых плановых назначений), или 120,4% к аналогичному периоду 2020 года, в том числе расходы на социально-культурную сферу –151419,6 тыс. рублей, или 81,8% к аналогичному периоду 2020 года (185049,7 тыс. рублей), из них расходы на образование – 112737,0 тыс. рублей, социальную политику – 8407,5 тыс. рублей, культуру – 30141,6 тыс. рублей, физическую культуру – 133,5 тыс. рублей.

Расходы по отраслям распределились следующим образом:

- на систему образования - в сумме 112737,0 тыс. рублей или 28,6% всех расходов консолидированного бюджета района (по сравнению с 2020 годом  снижение на 17258,6 тыс. руб. );

- на общегосударственные расходы направлено 55387,5 тыс. рублей или 14,1% всех расходов консолидированного бюджета района (по сравнению с 2020 годом рост на 7537,8 тыс. руб.);

- на развитие культуры и обеспечение деятельности учреждений культуры – 30141,6  тыс. рублей, что составило 7,7% от всех расходов консолидированного бюджета района (по сравнению с 2020 годом снижение на 8588,8 тыс. руб.);

- на  отрасль «Национальная экономика» –  95905,4 тыс. руб., что составляет 24,3% расходов консолидированного бюджета района (по сравнению с 2020 годом рост на  41002,0 тыс. руб.);

- на жилищно-коммунальное хозяйство – 88347,3 тыс. руб. – 22,4% расходов консолидированного бюджета района (по сравнению с 2020 годом рост на 51706,3 тыс. руб.);

- на мероприятия в области социальной политики – 8407,5 тыс. рублей, что составило 2,1% от всех расходов консолидированного бюджета района (по сравнению с 2020 годом снижение на 164,0 тыс. руб.).

Консолидированный бюджет Шумерлинского района  на 1 января 2022 г. исполнен с профицитом в объеме 3005,5 тыс. рублей,  в том числе за счет возврата остатков прошлых лет 4091,9 тыс. рублей.

Исполнение плана по расходам менее 95% имеется по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 93,3% при плане 94632,6 тыс. рублей исполнение составило 88347,3 тыс. рублей, отклонение 6285,3 тыс. рублей. Субсидии на реализацию комплекса мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров выделенные  Законом Чувашской Республики "О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов" (с изменениями) с учетом обеспечения софинансирования за счет бюджета района в сумме 3113,7 тыс. рублей планируется использовать в 2022 году. В связи с уменьшением цены контракта не в полном объеме использованы средства на строительство наружных сетей канализации жилого микрорайона с малоэтажными и коттеджного типа домами ул. Благовещенская в д. Шумерля Шумерлинского района Чувашской Республики в сумме 1650,8 тыс. рублей, на строительство объекта "Водоснабжение с. Нижняя Кумашка Шумерлинского района Чувашской Республики" в сумме 1296,3 тыс. рублей.
Расходы бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя района за 2021 год составили 5119,0 рублей (в 2020 году – 4231,5 рублей). 

Среднегодовая численность постоянного населения за 2021 год составила 7929 человек (за 2020 год – 8158 человек).
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