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Пояснительная записка к докладу
 главы администрации Мариинско-Посадского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Мариинско-Посадского района за 2021 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Показатели  эффективности деятельности органов местного самоуправления  Мариинско-Посадского района разработаны на основе анализа социально-экономического развития  района за 2018-2021 годы и перспективах дальнейшего развития  в планируемом 3-х летнем периоде 2022-2024 годах.

Основными ориентирами социально-экономического развития района в планируемом периоде является создание основ стабилизации и развития экономики района и агропромышленного комплекса, повышение инвестиционной привлекательности района, развитие городской и сельской поселенческой инфраструктуры, увеличение доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения района.
I.Экономическое развитие района.

Субъекты малого и среднего предпринимательства действуют в отраслях экономической деятельности - в обрабатывающем производстве, производстве и распределение электроэнергии, газа и воды, строительстве, оптовой и розничной торговле, транспорте и связь, операции с недвижимым имуществом. В районе прослеживается тенденция роста  численности работающих на этих предприятиях, планируется сохранение положительной тенденции в 2022-2024 годах. 
По состоянию  на 01.01.2022 года  на территории района действует 459  субъектов  малого и среднего предпринимательства: из них 387 индивидуальных предпринимателей, 72 юридических лица. Также имеются самозанятые в количестве 561 единица. По сравнению с 2020 годом прослеживается уменьшение количества предприятий на 22,6%, уменьшение индивидуальных предпринимателей на 14,19% (64 человека). По сравнению с 2020г. в 2021г. увеличилось количество самозанятых на 58,3% (327 человек). Среднесписочнвя численность  работающих в организациях Мариинско-Посадского района на  конец 2021 года составляет 1806 человек, что на 0,3% больше, чем в аналогичном периоде 2020г.  Кроме того, численность внешних совместителей составила 48 человек, выполняющих работы по договорам гражданско-правового характера – 147 человек.
 Увеличилась среднесписочная численность работников  субъектов в малом и среднем предпринимательстве и составляет 2063 единиц, или 99,5%  (2019 год – 2131единиц, 2020 год – 2053 единиц). В прогнозируемом периоде в 2022-2023 годах планируется увеличение доли среднесписочной численности работников.
    В соответствии с программой Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «Социально-экономическое развитие Мариинско-Посадского района Чувашской Республики  на 2020 – 2025 гг.»  намечена реализация ряда инвестиционных проектов, которые позволят создать новое и развить имеющееся производство. 

Для привлечения инвестиций и потенциальных инвесторов в Мариинско-Посадском районе имеются сформированные свободные земельные участки. 

               На территории Мариинско-Посадского  района в 2021 году завершена реализация 6  проектов, создано более 14 дополнительных рабочих мест, такие как:

          1. «Производство огнестойких силовых кабелей» АО "Марпосадкабель" - предприятие с помощью государственной поддержки по линии Минпромторга РФ реализовало инвестиционный проект на общую сумму 154,0 млн.  руб.
2. «Строительство  фермы на 52 головы крупного рогатого скота» (К(Ф)Х Иванов В.В. - общая стоимость проекта составила 8,0 млн. рублей;

3. «Ремонт и техперевооружение хлебокомбината, ООО «Хлебокомбинат Марпосадский» - стоимость проекта 2,7 млн. рублей. Денежные средства были вложены в ремонт производственного цеха и приобретение хлебовоза;

 
4. «Развитие торговой  сети на сельских территориях, Октябрьское РАЙПО» -  стоимость проекта  3,3 млн. рублей, денежные средства были вложены под строительство магазина. 

           5.  «Установка приточно-вытяжной вентиляции. ООО «Хлебокомбинат Маринско-Посадский» - стоимость проекта- 0,3 млн. рублей.

           6. Ремонт кафе «Космос» - стоимость проекта 2,73 млн. рублей. Дополнительно создано 1 рабочее место.

           В 2021 году государственная поддержка в виде микрозайма на льготных условиях оказана на 41,9 млн. рублей (25 займов) - АНО «Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике (на пополнение  оборотных средств, ремонта транспортного средства, приобретения автотранспорта и ремонт, модернизация основных средств). Отделом социальной защиты населения Мариинско-Посадского района заключено 22 социальных контракта на сумму 1,6 млн. руб. их них 10 – по поиску работы на сумму 0,4 млн. руб., 2 – на осуществление предпринимательской деятельности, где  сумма составила 0,5 млн. руб., 2 – ведение личного подсобного хозяйства на сумму 0,2 млн. руб., 8 – прямая финансовая поддержка, на общую сумму 0,5 млн. руб.
  Основными задачами района включаемыми на 2022 год - это создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства на основе формирования эффективных механизмов его государственной и муниципальной поддержки, привлечение инвесторов (квалифицированных специалистов, получивших образование)  реализация  новых инвестиционных проектов.
Развитие нашего района невозможно без развития сельского хозяйства.

          Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств  за 2021 год  составил 1262 млн. руб., индекс производства продукции   сельского хозяйства во всех категориях хозяйств   составил – 79,5%.

Общий объем государственной поддержки за счет средств федерального и республиканского бюджетов в истекшем году составил 54 млн.рублей ( в 2020 году 21 млн. 243 тыс. рублей) на 2,5 раза больше государственной поддержки, чем в прошлом году.

Среднемесячная заработная плата в сельхозорганизациях за 2021 года составила – 22 716 рублей, что составляет 100,3 % к соответствующему периоду 2020 г., или 84,9 % к средне республиканскому значению зарплаты в сельском хозяйстве.

 Валовой надой молока  в хозяйствах всех категорий по району составил  11712,9 тонны или 99,7 % к аналогичному периоду 2020 года и 96,8% к плановому показателю Соглашения – 12 100 тонн; 

в  сельхозорганизациях  и   крестьянских  (фермерских) хозяйствах - соответственно 4922,9 тонн, или 102 % и 111,8 %  к  плановому показателю  Соглашения - 4400 тонн.  

КФХ Григорьев А.В. увеличил производство молока  в  2021 году на 139 тонн, КФХ Федоров А.В. – на 109 тонн.

Среднегодовой надой на одну корову составил 5121 литра, что выше прошлогоднего уровня на 100,2 %.

Наибольший удой от одной коровы, в 8122 литров достигнут в ООО «Смак-Агро».

Производство мяса в  хозяйствах     всех     категорий    составило 1182,2 тонны, или 91 % к уровню прошлого года, (78,8 % к плановому показателю Соглашения -1500 тонн); в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах - соответственно 326,8 тонн, или 71 % к  аналогичному периоду 2020 года.

Численность  крупного   рогатого   скота   на начало 2022 года  в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах составила 2836 голов, что чуть выше, 102 %  соответствующего периода прошлого года.   Численность коров  увеличилась до 1004 голов, или 105 % к 2020 году – 958 головы.

По распоряжению Главы Чувашской Республики О.А. Николаева получили субсидии  на содержание поголовья коров в личных подсобных хозяйствах на сумму 3 млн. 453 тыс. 600 руб.

            На период зимовки скота заготовлено кормов в количестве 24,6 центнеров к/ед. на условную голову, что полностью покрывает потребность сельскохозяйственных животных

Цены на молоко, закупаемое от населения, составляет 22,00 рубля.

Общая посевная площадь в  сельхозорганизациях  и   крестьянских  (фермерских) хозяйствах занимала  13428,3 га   (88,3 % к уровню 2020 года – 15195,6 га),

 в том числе: 

зерновых – 8666,4 га (89,6 % - 9670,2 га);

 картофеля - 215 га (272 % - 79 га);

 овощей – 40 га (285 % - 14 га). 

 Произведено:

 12 000 тонн зерна (53,6 % к плановому показателю Соглашения – 22 400 тонн); 

 12500 тонн картофеля (189,4 % к плановому показателю Соглашения – 6600 тонн); 

 610 тонн овощей (76,3 % к плановому показателю Соглашения – 800 тонн).

Наиболее высокие показатели урожайности зерновых культур достигнуты в филиале ООО «Авангард» «Цивильский бекон» - 25,1 ц/га, ООО «Агрофирма «Атлашевская» – 23,0 ц/га, КФХ Соловьева Ю.В.  – 23,4 ц/га,  при средне районном показателе 15,03 ц/га.

Сев озимых зерновых культур под урожай 2022 года проведён на площади 3 550 га (116,4 %  к плану 3099 га), 146,6 % к уровню прошлого года (2422 га).

Значительные площади под озимыми зерновыми культурами имеют ООО «Авангард «Цивильский бекон» - 897 га, АО «Агрофирма «Куснар» - 625 га, КФХ Тагеев М.Л. – 720 га.

Ввод в оборот необрабатываемых земель: 

В 2021 году  в оборот вовлечено 720 га ранее необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения (общая площадь таких земель на начало 2021 года составляла 2280 га).

Кроме того, в  2021 году были проведены  аукционы по продаже права аренды земельных участков для сельскохозяйственного использования из общего количества необрабатываемых земель.

Площадь предоставленных необрабатываемых земельных участков составляет 862 гектара,  в том числе:

 - АО «Агрофирма «Ольдеевская» - 184,52 га. (для выращивания  зерновых культур);

 - К(Ф)Х Волков Н.И. – 164,89 га. (под многолетние травы);

             - ИП Аминтазаев Ш.М. – 141,6 га. (под многолетние травы);

             -  К(Ф)Х Семенов В.Н. – 150 га. (под многолетние травы);

             - К(Ф)Х Федоров А.В. – 87,32 га. (для выращивания зерновых культур);

 - К(Ф)Х Архипов Н.Л. – 41,93 га.( под овощные культуры); 

- К(Ф)Х Демидов В.П. – 27,10 га.; 

- К(Ф)Х Иванов В.В. – 22,63 га.;

- К(Ф)Х Майоров В.Г. – 10,65 га.

 В 2022 году планируется ввести в оборот не менее 700 гектаров земель сельхозназначения. В целях получения высококачественных кормов для  сельскохозяйственных животных.

В истекшем году направлено денежных средств на модернизацию и техническое обновление машинно-тракторного парка  в  крестьянских (фермерских) хозяйствах  и сельхозорганизациях  района   в размере  27 млн. 200 тыс. рублей , в том числе:

- ООО  «Смак Агро»  - 8,8 млн.руб. (приобретено опрыскиватель самоходный  Туман-2М, смеситель раздатчик кормов, борона-мотыга, каток – трамбовщик); 

- К(Ф)Х Тагеев М.Л. – 7,4 млн. руб. ( приобретено Косилка роторная, Трактор Кировец К-525, Сцепка бороновальная,);

- К(Ф)Х Федоров А.В. – 5,0 млн. руб. (Трактор Беларус 82.1, Погрузчик фронтальный, Сеялка бороновальная, Плуг навесной ПЛНР -6х40 );

- К (Ф)Х Алексеев Ю.М. – 3,3 млн. руб.( Трактор Беларус-1221.3, Погрузчик фронтальный);

- К(Ф)Х Григорьев А.В. – 1,3 млн. руб.;

- К(Ф)Х Галошев В.Н. – 1,2 млн.руб.;

 -К(Ф)Х Белов А.Е. – 0,2 млн. руб.

            Инвестиционные проекты:  

 КФХ Архипов Н.Л. получил  грант   на  развитие проекта  «Перспектива» по направлению  ягодоводство (производство клубники) стоимостью 5,7 млн. руб.  Будет создано 3 рабочих места. 

КФХ Иванов В.В. завершил строительство фермы на 52 головы крупного рогатого скота за счет средств грантовой поддержки «Семейная животноводческая ферма» стоимостью 13,3 млн. руб. Создано 3 рабочих места. 

КФХ Клементьев Н.Н. завершил строительство фермы на 50 голов крупного рогатого скота за счет собственных средств стоимостью 1,5 млн. рублей. Создано 1 рабочее место. 

           В 2022 г. планируется начать строительство ферм:

- ЛПХ Матюшова Т.Г. - строительство животноводческих помещений, с привлечением мер господдержки;

- ЛПХ Клементьев М.А. – строительство животноводческих помещений, с привлечением мер господдержки;

-   ЛПХ Тарасов А.М. - строительство фермы на 50 голов КРС. Стоимость проекта 8 млн. рублей, с организацией 3 рабочих мест;

- ЛПХ Майоров В.Г. - строительство фермы на  200 голов коз. Стоимость проекта  2,3 млн. рублей, с созданием 2 рабочих мест;

- КФХ Краюшкин А.В. - организация рыбоводческого хозяйства по направлению "Современные технологии аквакультуры". Проектом стоимостью 6,5 млн. рублей будет создано 4 рабочих места.

 ЖКХ и дорожная отрасль

           Развитие дорожной инфраструктуры является одной из наших приоритетных задач, поскольку напрямую влияет на экономическое развитие района и социальное самочувствие граждан. На балансе Мариинско-Посадского района имеется 215,029 км дорог общего пользования местного значения. Помимо этого 341,3 км автомобильных дорог на балансе сельских поселений. По нашему району проходит республиканская трасса общей протяженностью 53,8 км. 

Содержание и ремонт районных дорог

В 2021 году объем финансирования на содержание, ремонт автомобильных дорог районного и поселенческих дорог составил 135, 2 млн. руб.
В 2021 году район преступил к реализации крупных проектов, это ремонт автомобильной дороги «Волга-Марпосад» - Большое Шигаево-Астакасы. Муниципальный контракт заключен с ООО «Специализированный застройщик «ТУС»» на сумму 117, 4 млн. рублей, предстоит отремонтировать 12 836 км дорог срок выполнения работ до 2023 года.

В 2021 году в преддверии Дня работников дорожного хозяйства открыли движение по очередному объекту, отремонтированному в рамках национального проекта "Безопасные качественные дороги". 

Срок выполнения работ по контракту - 2021-2023 г.г. С запланированным объемом подрядная организация ООО "Воддорстрой" справилась за один месяц. Общий объем финансирования составил 119 млн. рублей.

Мариинско- Посадское городское поселение приступило к разработке проектно-сметной документации по объекту: «Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Горького, Котовского, Ломоносова, Курчатова, Липовая, Вязовая в городе Мариинский Посад» на сумму 6,0 млн. рублей. Контракт заключен, срок выполнения работ до 2023 года. Это будет одним из первых этапов, затем еще необходимо будет охватить нижнюю часть города, и микрорайон «Спиртзавод». 
Всего отремонтировано 5,668 км автомобильных дорог в 12 поселениях. 
          По региональному проекту «Формирование комфортной городской среды» запланированные средства освоены в полном объеме.

          В 2021 год освоены средства в размере 6,9 млн. рублей, на реализацию 2 проектов благоустройство дворовой территории г. Мариинский Посад ул. Николаева, д.59 и благоустройство городского пляжа г.Мариинский Посад I этап. В 2022 году приступаем к II этапу.

          В рамках реализации 139 Указа Главы ЧР «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики» реализовано 17 проектов на общую сумму около 30,0 млн. рублей. 

Проведены работы по установке спортивной площадки, благоустройству, установки малых архитектурных форм, озеленению, ограждение. 

           В 2020 году город Мариинский Посад стал одним из победителей всероссийского конкурса малых исторических городов с проектом «Веков связующая нить». Прошу продемонстрировать небольшой видеоролик съемки с квадрокоптера нашей новой обновлённой набережной. 

В 2021 году заключены Соглашения с Минстроем Чувашии на сумму 50,0 млн. рублей рублей и 9,1 млн. рублей. Для реализации данных Соглашений заключено 4 муниципальных контракта. 

           В ходе стройки было заменено более 10.000 м.2 покрытий, появились новые спуски к Волге, видовые площадки, пешеходная зона, открытая терраса с современным тёплым туалетом,  удобные спуски к городскому пляжу, парящий мост – новая точка притяжения горожан, подготовлена подпорная стенка, демонтированы старые столбы освещения, ликвидированы все висячие провода - все сети проложены в траншеи, обновлены опоры освещения, сцена на местном Арбате. 

По итогам проведения рейтингового голосования за выбор общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2022 году жители Мариинско-Посадского района выбрали «Успенский парк». На сегодня готов проект, получено положительное заключение экспертизы, аукцион объявлен. 

В 2019 заключено соглашение с Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в целях реализации регионального проекта Чувашской Республики «Оздоровление Волги» на территории Мариинско-Посадского района. 

В целях реализации данного Соглашения в 2021 году, а также соглашения между Минстроем Чувашии от 1 марта 2021 года в целях реализации проектов по строительству и реконструкции объектов водоотведения и очистки бытовых сточных вод администрация Мариинско-Посадского городского поселения заключила два муниципальных контракта на разработку проектно-сметной документации по объекту: «Строительство очистных сооружений хозяйственно-бытовых стоков Мариинско-Посадского городского поселения производительностью 50 куб.м/сутки  и 750 куб.м/сутки» с ООО "Научно-исследовательский и проектно-изыскательский институт "Севзапинжтехнология".
     Реализована также подпрограмма «Строительства и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки с учетом оценки качества и безопасности питьевой воды» государственной программы «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства». На территории города Мариинский Посад реконструирована существующая сеть водоснабжения улиц Красная, Ленинская, Калининская, Николаева, Бондарева, Малинина, Волжская, Казанская, Ленинская  общей протяженностью 2800 м. Муниципальный контракт заключен с ООО СМУ «Спецстрой» на сумму 18,2 млн. рублей. Контракт исполнен в полном объеме.

Реализован проект капитального строительства «реконструкция системы водоснабжение д. Б. Маклашкино Мариинско-Посадского района Чувашской Республики» на сумму около 12,0 млн. рублей. Контакт исполнен в полном объеме.

           В рамках вышеуказанной госпрограммы на территории района в 2021 год проведен капитальный ремонт 5 (пяти) источников водоснабжения (водонапорных башен и водонапорных скважин) в 3 поселениях (Октябрьское, Аксаринское и Мариинско-Посадское поселения) на сумму 5,3 млн. рублей с учетов дополнительного распределения. Все контракты исполнены в полном объеме.

На 2022 год готовится на конкурс 15 водонапорных башен, на все проекты получены положительные заключения экспертизы.

ИНИЦИАТИВНОЕ БЮДЖЕТИРОВАНИЕ. 

Мариинско-Посадский район активно участвует в государственной программе Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики». 

реализовано 47 проектов на сумму 28,0 млн. рублей: проведен ремонт сельских дорог, благоустроены кладбища, проведено благоустройство общественных территорий.
 Наличие доступной и эффективной медицины является одним из факторов благополучия граждан. 

 В прошлом году  на территории Мариинско-Посадского района построено 3 фельшерско-акушерских пункта в деревни Дубовка, Шанары и селе Тогаево на сумму 15 млн. руб., 2022 году запланировано строительство ФАПов в селе Бичурино и Покровское на сумму 10 млн. руб. 

2021 году по программе «Земский доктор» 1 врач  и «Земский фельдшер»  2 специалиста.  

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих  регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с  административным центром муниципального района, к общей численности  населения муниципального района в 2021 году составляет 1,0%. 

По состоянию на 1 января 2022 года среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников учреждений и организаций  Мариинско-Посадского района по сравнению с 2020 годом  увеличилась:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 28345,0 рубля (темп роста – 110,3%);

- муниципальных учреждений  культуры и искусства – 25292,1 рублей (120,02%);
- муниципальных дошкольных образовательных  учреждений – 20059,7 рубля (105,38%);

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 34050,9 рублей (113,8 %).

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 28447,4 рублей (114,3 %);

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в 2021 году по сравнению с 2022 годом увеличилась, из-за поддержания уровня повышения заработной платы работникам муниципальных образовательных и учреждений культуры, искусства, физической культуры и спорта, финансируемых за счет средств республиканского бюджета. 
2.Дошкольное образование
В районе функционирует 6 детских садов, 10 дошкольных групп при 7 образовательных  организациях. В настоящее время система  дошкольного  образования  охватывает  53,1% детей  в возрасте  от 1 до 6 лет. 
Дошкольным образованием охвачено 687 детей. В очереди на получение места в детском саду числятся 68 детей (от 0до 1 года-25 чел., от 1 года до 1,5 лет-31 чел., от 1,5 лет до 2 -12 чел.). 

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся  в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2021 году составил 50,0%.

3. Общее и дополнительное образование.

          Сфера образования является одной из приоритетных на протяжении последних лет. Средства, направленные на развитие детей и молодежи, - это инвестиции в будущее района и Чувашии.

В Мариинско-Посадском районе функционируют 14 образовательных организаций, в том числе: учреждений дополнительного образования – 2 и общеобразовательных учреждений – 12.

В районе в общеобразовательных организациях в 2021г.  обучалось 1885 человек, из них 133 ученика обучается во 2 смену.
  Льготное питание предоставляется детям из многодетных семей, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, детям с ограниченными возможностями здоровья (688 ребенка).

В 2021 году на региональном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 8 школьников по 6 предметам, из них одно призовое место . 
  Заработная плата педагогических работников за 2021 год составила:

в дошкольных образовательных организациях – 23451,7 рублей;

в общеобразовательных организациях – 28447,4 рублей.
           Важным показателем качества образования является итоговая аттестация выпускников. Об этом свидетельствуют результаты единого государственного экзамена. В 2021 году успешно со сдачей экзаменов по русскому языку и математике справились 98,5% обучающихся от общего количества сдавших данный предмет (всего 65 ученика, из них 1 ученик не получил аттестат).
           В рамках реализации проекта «Современная школа» в Мариинско-Посадском районе открыто шесть центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МБОУ Октябрьская СОШ», МБОУ «Шоршелская СОШ имени А. Г. Николаева», МБОУ «Сутчевская СОШ», МБОУ «Гимназия №1» г. Мариинский Посад, МБОУ «Эльбарусовская СОШ», МБОУ «Перво-Чурашевская СОШ». Центры «Точка роста» позволяют сельским школьникам получить современное качественное образование по предметам «Технология», «Информатика», «ОБЖ», а также дополнительное образование по IT-технологиям, медиатворчеству, шахматам, проектной и внеурочной деятельности. В эти центры за все время поставлено самое современное оборудование на сумму 7,3 млн. руб.

            В рамках подпрограммы «Развитие культуры в Чувашской Республике» проведен капитальный ремонт Мариинско-Посадской детской школы искусств (с. Октябрьское) на общую сумму 4,9 млн. рублей.
   Ключевой задачей регионального проекта «Социальная активность» является развитие добровольчества. Волонтерским движением охвачен 801 человек, что составляет 19,4 % от общего количества молодежи в Мариинско-Посадском районе.

В Чувашии наблюдается устойчивый рост числа граждан и организаций, участвующих в добровольческой деятельности, все мы стали свидетелями того, как волонтеры проявили себя во время пандемии. На территории Мариинско-Посадского района, в рамках Федерального проекта МыВместе, к волонтерской деятельности по помощи пожилым и маломобильным гражданам, самоизолировавшихся на время распространения коронавируса с весны 2020 года, было подключено 73 волонтера.

  В целях проведения голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству на территории Мариинско-Посадского района также был сформирован волонтерский корпус для проведения голосования. 25 волонтеров, 3 точки для работы. Голосование проходило с 26 апреля по 30 мая 2021 года. Всего было принято 2851 голос (это 104% от поставленного плана), из них 1974 голоса (почти 70%) принято через волонтеров. 
Основными задачами на ближайшее время 

по линии образования является реализация национального проекта «Образование» в Мариинско-Посадском районе в 2022 году.

В рамках Федеральных проектов:

- Строительство нового здания школы на 375 мест в г. Мариинский Посад, в рамках ведомственного проекта «Современный облик сельских территорий» государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий». 

  Строительство будет осуществляться в течение 2022-2024 гг.

  Общая стоимость строительства – 307 млн. руб.

  - Капитальный ремонт здания МБОУ «Шоршелская СОШ им. А.Г. Николаева» на сумму 62,5 млн. рублей.

  - «Строительство открытого стадиона широкого профиля с элементами полосы препятствий в городе Мариинский Посад» на сумму 49,3 млн рублей. Документы находятся в Казенном учреждении Чувашской Республики «Республиканская служба единого заказчика» Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики. 
В рамках региональных проектов:

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2022 году будет капитально отремонтирован спортивный зал МБОУ «Приволжская ООШ» на сумму 2,7 млн рублей.
В целях создания новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных образовательных программ всех направленностей в 2022 году будет поставлено оборудование в 3 школы: МБОУ «Приволжская ООШ», МБОУ «Кугеевская ООШ», МБОУ «Большешигаевская ООШ» на сумму 0,5 млн. рублей.

В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в 2022 году в Мариинско-Посадском районе будут открыты еще два центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МБОУ «Приволжская ООШ» и МБОУ «Кугеевская ООШ» на сумму 3,1 млн. рублей.
Проблемы отрасли образования:

- замена окон в 9 школах. 

- капитальный ремонт МБОУ «Большешигаевская ООШ», МБОУ «Эльбарусовская СОШ», МБДОУ д/с «Колос» (износ более 50%).

- благоустройство территории детского сада «Рябинка» г. Мариинский Посад

            - проектирование строительства блочно-модульных котельных в 2 детских садах г. Мариинский Посад (д/с Аленушка, д/с Радуга).

4. Культура.
В районе в 2021 году проведена немалая работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры, проведению мероприятий и различных акций по организации культурного досуга населения, сохранению и развитию народного творчества, укреплению семейных ценностей, формированию здорового образа жизни, патриотизма и гражданственности. 

В 2021 году был проведён второй этап реставрации объекта культурного наследия «Дом, в котором в 1919 году выступала Н.К. Крупская». Проведены работы по окраске фасадов северной части здания, установке пожарной сигнализации, электропроводки и приборов освещения, заливка полов и укладка линолеума в нескольких вновь отреставрированных помещений. Благоустроена прилегающая территория: брусчаткой выложен внутренний дворик у входа в художественную галерею, установлены скамейки и малые архитектурные формы; выложена удобная для посетителей пешеходная дорожка с выходом на ул. Московскую. В 2022 г. завершилась замена кровли здания-памятника.

Продолжился следующий этап реставрации, освоение целевых средств на укрепление материально-технической базы, ремонта дома купца Соснина в котором расположился МАУК «ЦКС», заменили систему отопления, установили систему приточно-вытяжной вентиляции в зрительном зале с системой экстренного дымоудаления. Отреставрировано подвальное помещение, обнаруженное в ходе 1-го этапа реставрации, всего произведено работ на сумму 12 309 620,9 рублей.

В государственной экспертизе находится проект реставрации объекта культурного наследия регионального значения «Дом, в котором жил композитор А.Н. Тогаев». В конце апреля-начале мая 2022 г. ожидается получение положительного заключения. 

В 2021 году в рамках партийного проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Культура малой Родины» модернизирован Большекамаевский СК. На сумму более 300 тысяч рублей закуплено современное звукоусилительное оборудование, компьютер, негорючая одежда сцены.

В Республиканском конкурсном отборе лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников 2021 г. стали победителями:

- Большешигаевский центральный сельский Дом культуры МАУК «ЦКС» Мариинско-Посадского района  выиграл в конкурсе лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников в номинации  «Лучший сельский Дом культуры» (грант на сумму 175 тыс. руб.).

 - Аксаринская сельская библиотека «Лучшая сельская библиотека», проведен текущий ремонт: заменено 4 деревянных окна на пластиковые, окрашены стены, потолок и пол, проведена частичная замена электропроводки. (грант на сумму 175 тыс. руб.).

В рамках конкурсного отбора проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, с целью сохранения материальной базы, обновления внешнего вида здания, создания эстетического интерьера помещений и доступной среды в Астакасинской сельской библиотеке проведен капитальный ремонт. В ходе, которого отремонтировано крыльца и полностью заменена кровля. общая сумма ремонта составила 409, 295 тыс.руб (245,577 тыс.руб. из республиканского бюджета, 163,718 тыс.руб – местный бюджет).

На региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» конкурсная заявка Мариинско-Посадского городского поселения по номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне», автором и разработчиком которой выступила Центральная районная библиотека МБУК «Централизованная библиотечная система» Мариинско-Посадского района, заняла 2 место, приобретены – квадрокоптер, графический планшет, обучающие программы для графических планшетов, на общую сумму 160, 00 тыс.руб.  

В 2021 году  Минкультуры России из резервного фонда Правительства Российской Федерации бюджетных ассигнований на предоставление иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание модельных муниципальных библиотек, конкурсный отбор прошла Детская библиотека Мариинско-Посадского района. На модернизацию библиотеки направлено 5 млн. рублей. Открытие библиотеки состоялось в декабре 2021 года после модернизации. 

Для удобства пользователей все пространство разделено на зоны: ожидания и отдыха, свободного выбора книг по возрастам, выдачи книг Для комфортного и полезного времени препровождения детей здесь расположено тактильное, интерактивное, развивающее и световое оборудование, дидактические материалы. Благодаря участию в национальном проекте «Культура» здесь появилось комфортное пространство, учитывающее потребности «особых» детей в получении информации, позволяющее им посильно участвовать в различных мероприятиях, а также общаться со сверстниками и библиотекарями «Интеллект зал» (читальный зал) - это пространство для общения и встреч в больших группах, игр и конкурсов.  В зале расположены ноутбуки для командной работы, с установленными на них востребованными программами, графическими планшетами для изучения графического дизайна, установлен 3-D принтер для моделирования.       
В сентябре 2021 года года Президентский фонд культурных инициатив подвел итоги первого грантового конкурса в сфере культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий. В номинации «Нация созидателей» с суммой грантовой поддержки 1 млн. 402 тыс.руб. победителем был признан образовательно-просветительский проект «Труженик ревностный - опередивший время...» Муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Мариинско-Посадского района. Проект направлен на популяризацию имени выдающегося ученого-синолога Н.Я. Бичурина. Срок реализации проекта 2021, 2022 года. В рамках проекта будет заложен ландшафтный парк и установлен памятный бюст на родине учёного синолога в селе Бичурино Мариинско-Посадского района, создана новая туристическая тропа "Сила притяжения" и электронно-мультимедийный ресурс «Следопыт Востока», пройдут образовательно - просветительский форум и цикл мероприятий по популяризации имени Н. Я. Бичурина. Реализация проекта началась с 01.10. 2021года и завершится 25.11.2022 года.
5. Физическая культура и спорт

           Формирование здорового образа жизни, укрепление здоровья невозможно без занятий физической культурой и спортом. 

           В нашем районе созданы комфортные условия для развития массового спорта.

           В настоящее время в АУ ДО ДЮСШ «ФСК Мариинский им. Е Николаевой» обучается 1221 воспитанник по направлениям спортивной подготовки:  футбол - 287 чел., фитнес - аэробика – 228 чел., волейбол – 162 чел., самбо-155 чел., баскетбол- 110 чел., вольная борьба -104 чел., панкратион -60 чел., плавание - 51 чел., бокс - 34 чел., гиревой спорт – 30 чел.

           Количество занимающихся в спортивных секциях к общей численности школьников Мариинско-Посадского района составляет 64%.

            Министерством спорта Российской Федерации ФСК «Мариинский им.Е.Николаевой» включен во Всероссийский реестр объектов спорта 30.01.2019года.

           Основных штатных тренеров 7 человек, внешних тренеров-совместителей -11 человек.
           За годы функционирования АУ ДО ДЮСШ «ФСК «Мариинский им. Е.Николаевой» подготовлены спортсмены – участники, победители и призеры республиканских, всероссийских и международных соревнований, напр.  

           - Гурьев Михаил, 2001 г.р., КМС по панкратиону, 2 место на чемпионате мира-2018 год, 1 место на первенстве ПФО – 2017 год, 2 место на первенстве ПФО – 2019 год, 1 место на Всероссийском турнире «Кубок Александра Невского» – 2019 год, победитель первенства ЧР по – 2015.2016.2018 годы;

           - Николаев Никита, 1998 г.р., КМС по панкратиону – 2017 год, 2 место на чемпионате мира -2017 год, 2 место на первенстве России – 2017 год, 1 место на первенстве ПФО – 2017 год;

           - Малыгина Таисия, 2001 г.р., 1 дан по панкратиону, 3 место на первенстве России – 2018 год, 1 место на первенстве ПФО – 2012.2013 годы, 2 место на первенстве ПФО – 2010, 2016, 2017,2019 годы, 1 место на первенствах Чувашской Республики – 2011, 2012, 2014, 2015 годы.

           Воспитанники АУ ДО ДЮСШ «ФСК «Мариинский им. Е.Николаевой» активно принимают участие в республиканских физкультурно-массовых мероприятиях - в 1 полугодии 2021 года в 22 соревнованиях. В Мариинско-Посадском районе в 1 полугодии 2021 года проведены 25 соревнований по различным видам спорта. 

           Тренерами АУ ДО ДЮСШ «ФСК «Мариинский им. Е.Николаевой» за период 1 полугодия 2021 года подготовлены 3 спортсмена «Кандидат в мастера спорта» и 1 спортсмен подтвердил спортивный разряд «Кандидат в мастера спорта», 2 спортсмена подтвердили спортивный разряд - «1 разряд»(вольная борьба – тренер Григорьев Г.В.).
            В 2021 году в рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» подготовлено и получено положительное заключение АУ ЧР «Центр экспертизы и ценообразования в строительстве Чувашской Республике» Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики сметно-проектной документации по «Строительству открытого стадиона широкого профиля с элементами полосы препятствий в городе Мариинский Посад» на сумму 49250000 рублей. Документы находятся в Казенном учреждении Чувашской Республики «Республиканская служба единого заказчика»Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики. Строительство объекта запланировано на 2022 год.

           Также в 2021 году подготовлено и полученоположительное заключение АУ ЧР «Центр экспертизы и ценообразования в строительстве Чувашской Республике» Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики сметно-проектной документациикапитального ремонтав 2022 году помещений душевых и системы водоподготовки на сумму 571000 рублей.

            В планах на будущее имеется готовый с положительным заключением сметно-проектной документации «Строительство крытого хоккейного корта ФСК «Мариинский» в г. Мариинский Посад ЧР»

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в составила  в  2021 году  29,5 %.

С целью активизации работы по широкому охвату населения района к занятиям физкультуры и спорта ведется активная работа по пропаганде физкультуры и спорта и здорового образа жизни в средствах массовой информации. Так, в районной газете «Наше слово» публикуются материалы о проведенных спортивных мероприятиях, здоровом образе жизни, а также другие материалы по спорту. На районном сайте, еженедельно освещаются спортивно-массовые мероприятия. 

6. Жилищное строительство и обеспечение  граждан жильем

Одной из основных задач, решаемых администрацией района, является вопрос улучшения жилищных условий граждан, проживающих на территории  района. Мариинско-Посадский район принимает участие различных региональных и федеральных проектах.

Так по региональному проекту «Жилье» бюджетные средства, предусмотренные в 2021 году, освоены в полном объеме. Закупили 6 квартир для детей сирот, отремонтировано 1 жилое помещение, собственником которого являются ребенок-сирота, выданы сертификаты 17 молодым семьям, выдана социальная выплата 1 семье на строительство (приобретение) жилья в сельской местности.

7.  Жилищно-коммунальное хозяйство.

На территории Мариинско-Посадского района всего 256 многоквартирных дома (этажность 1-5), общей площадью 192,28  тыс. кв. м., в которых 77,5% жилой площади приватизировано. Двенадцать управляющих организаций управляют многоквартирными домами. Собственники 39 многоквартирных домов выбрали форму управления ТСЖ (действует пять  товариществ собственников жилья).  Коммунальные услуги в 2021 году оказывали населению организации: по теплоснабжению  (МУП ЖКУ Мариинско-Посадского городского поселения, МУП ЖКУ Шоршелского сельского поселения, ООО «ЭК-Котельная»), по водоснабжению и водоотведению МУП ЖКУ Мариинско-Посадского городского поселения, МУП ЖКУ Шоршелского сельского поселения, ООО «Вител 11», по сбору и вывозу  ТБО – ООО «МВК Экоцентр».

Ежегодно проводится капитальный ремонт многоквартирных домов. 

В рамках реализации Республиканской программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в 2021 году на территории Мариинско-Посадского района Республиканским фондом капремонта проведены работы по капитальному ремонту в 1 многоквартирном доме по адресу г.Мариинский Посад, ул.Котовского, д.40 общей площадью 1,03 тыс. кв.м., в котором проживает 35 человек. Были проведены работы по ремонту  системы водоотведения, электроснабжения, теплоснабжения, холодного водоснабжения, узлов управления и регулирования потребления тепловой энергии.  

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


В 2022 году запланировано отремонтировать 11 многоквартирных дома на сумму 21,1 млн. рублей.

В муниципальной собственности находятся 4 котельные, которые отапливают социально значимые объекты г. Марииский Посад и с. Шоршелы (детские сады, школы, центральную районную больницу, многоквартирные жилые дома). Из них 3 котельные с 100% износом оборудования и тепловых сетей, что приводит к увеличению потерь тепла в сетях до 35%, а КПД котлов составляет 55%. 

Строительство блочно-модульных котельных и реконструкция тепловых сетей 

позволит выйти на следующие показатели:

- экономия газа составит 35-40%;

- экономия электроэнергии -30%;

- снижение потерь в тепловых сетях до минимума.

- ожидаемый экономический эффект за год 4703,7 тыс. руб.

С 2019 года администрация Мариинско-Посадского района совместно с Мариинско-Посадским городским поселением ведет работу по реализации данного направления и проектирования блочно-модульных котельных «Советская» и в микрорайоне «Коновалово». Предварительная стоимость строительства составит 435 млн.рублей. 
 Подана заявка на разработку проектно - сметной документации по линии Минсельхоза Чувашии на объект: «Блочно-модульные котельные с. Шоршелы.

 Природный газ подведен к 77 населенным пунктам. Не газифицированными остаются 2 населенных пункта, это деревни Водолеево и Чинеры. Есть в районе улицы, которые также нуждаются в дополнительных сетях.

          В 2021 году началась бесплатная подводка газа в газифицированных населенных пунктах до границ домовладений, расположенных вблизи от внутрипоселковых газопроводов. Практически каждый населенный пункт принял участие в данной программе, заявки сформированы и принимаются по сей день. Есть примеры уже успешного подключения, это 28 дворов.
На территории Мариинско-Посадского района расположено 272 контейнерные площадки с установленными 602 контейнерами накопления ТКО.

Органами местного самоуправления Мариинско-Посадского района определены схемы мест (площадок) накопления отходов, схемы имеются во  всех поселениях района. Имеется согласованный и подписанный с региональным оператором ООО «МВК Экоцентр» график и схема вывоза ТКО. В 12 поселениях Мариинско-Посадского района осуществляется вывоз ТКО. Главами сельских и Мариинско-Посадским городским поселением ведется активная работа по доведению до населения информации о переходе на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами.

8. Организация муниципального  управления.
Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского района за 2021 год по доходам исполнен в сумме 722,4 млн.руб. или на 98 % к годовым плановым назначениям и на 131,4% к  2020 году.  При этом  налоговых и неналоговых доходов мобилизовано в общей сумме 122,9 млн.руб. или 104,7 % к годовым  плановым назначениям, что на 13,7 % выше уровня 2020 года.

Доля собственных доходов в общем объеме консолидированного бюджета района  за 2021 год  составила  17 %, в том числе налоговых – 14,6 % и неналоговых - 2,4 %, доля безвозмездных поступлений – 82,9 %.

Налоговые доходы поступили в сумме 105,1 млн.руб. или 103,7 % к годовым плановым назначениям, что выше  уровня 2020 года на 12,7 %.

  Поступления неналоговых доходов составили 17,8 млн. руб. или 111,2%  к годовым плановым назначениям, что на 22 % выше  2020 года. 

Расходы консолидированного бюджета района исполнены в сумме 748,5 млн. руб. (93,7%  к годовым назначениям), с ростом  к аналогичному  периоду 2020 года  на 35,8% (551,1 млн. руб.).

Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского района Чувашской Республики за 2021 год исполнен с дефицитом в сумме  26,2 млн. руб.

В районе обеспечивается устойчивое функционирование жизнеобеспечивающих отраслей народного хозяйства,  финансирование социально значимых расходов.   

На финансирование отраслей социально-культурной сферы за истекший период 2021 года направлены средства в сумме 377,9 млн. руб., с увеличением к уровню  аналогичного периода  2020 года  на 10,9% (2020 год – 340,5 млн. руб.) или  50,5% от общего  объема расходов консолидированного бюджета. Из них расходы на образование  составили  281,9 млн. руб. или 37,7 % от общего объема расходов, культуру – 64,8 млн.руб. или 8,7 % от общего объема расходов,  социальную политику - 24 млн.руб. или 3,2 % от общего объема расходов и физическую культуру и спорт – 7,3 млн.руб. или 1 % от общего объема расходов. 

Собственные доходы на 1 жителя Мариинско-Посадского района за 2021 год  составили  5779,9 руб., за 2020 год - 5003,9 руб. Рост составил 15,5%.

Важным показателем является доля конкурентных процедур закупок товаров, работ, услуг. В 2021 году доля конкурентных процедур закупок составила 82,56 %, что на 39,9 % выше показателя 2020 года. В абсолютном выражении экономия от проведенных закупок конкурентными способами составила 34,3 млн. руб., что на 96 % выше показателя 2020 года. В 2021 году заказчиками Мариинско- Посадского района продолжена работа по заключению контрактов с единственным поставщиком (закупки малого объема) с использованием электронного ресурса- Портал закупок малого объема Чувашской Республики. Всего за 2021 год таким образом заключено 72 контракта на сумму 10,01 млн. руб., бюджетная эффективность составила 10,9 млн. руб.

Основным показателем эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом является доход, получаемый от его использования. 

За 2021 год в бюджет района поступило денежных средств от аренды муниципального имущества и земельных участков  – 7,6 млн.руб. (в 2020 году – 7,0 млн.руб.). Рост составил 8,57 %.

В последние годы одним из важных направлений работы администрации стали сокращение и ликвидация задолженности по арендным платежам за использование муниципального имущества. 

Ведется претензионная работа с должниками. Ежегодно дебиторская задолженность снижается.

Сумма дебиторской задолженности за аренду муниципального имущества и земельных участков на 1 января 2022 года  составила  2,79 млн.руб. (на 01.01.2021 – 3,2 млн.руб.), за 2021 год произошло снижение дебиторской задолженности на 13 %.
Это важный сигнал – ведь работа с муниципальным имуществом – один из немногих инструментов пополнения бюджета, который зависит исключительно от решений муниципалитета.

Основной задачей в 2022 году остается увеличение доходной части бюджета и оптимизация бюджетных расходов. Бюджетные траты должны быть эффективны, и, конечно, строго соизмеримы с возможностями. 

Количество среднегодовой численности постоянного населения в районе  ежегодно уменьшается и в 2021 году составило 20656 человек. Основная причина уменьшения численности – это миграция населения, то есть число выбывших превышает  количество прибывших, а  также превышение  числа умерших к числу родившихся. 
Поэтому  в районе ставится задача – обеспечение населения рабочими местами,  благоустроенными жилыми домами (квартирами). 

Также, в районе проведен опрос населения по удовлетворенности  деятельностью органов местного самоуправления. Опрос показал, что удовлетворены деятельностью органов местного самоуправления  49%  населения района.
9. Энергосбережение  и повышение энергетической эффективности
В 2021году наблюдается снижение удельной величины потребления тепловой  энергии и холодной воды в многоквартирных домах  на одного человека населения. Указанные изменения показателя в сторону снижения связано с оснащением вновь, возведенных жилых домов района общедомовыми приборами учета холодной воды, индивидуальным газовым поквартирным отоплением и  подключениям  к сетям  горячего водоснабжения. 
 Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными  бюджетными  учреждениями на 1 человека: электрическая энергия, холодная вода в 2021 году - уменьшилась; тепловая энергия, природный газ - увеличилась. 
