Пояснительная записка к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
Козловского района за  2021 год.

В течение 2021 года деятельность органов местного самоуправления, исполнительной власти, предприятий, организаций Козловского района была направлена на минимизацию влияния кризисных явлений на экономику и социальную сферу района, удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на сохранение деловой и инвестиционной активности как базы для обеспечения устойчивого наполнения местного бюджета, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере, в сфере занятости населения, на комфортность проживания на территории Козловского района. На экономическую ситуацию по прежнему оказывает влияние коронавирусная инфекция в Российской Федерации и связанные с ней ограничения.

Приоритетными были целевые мероприятия в области развития общественной инфраструктуры, производственной сферы, реализации майских Указов Президента Российской Федерации. Делался упор на комплексное социально-экономическое развитие Козловского района, обращалось внимание на развитие реформ: в области  местного самоуправления, в области финансовой деятельности, распоряжении и использовании муниципальной собственности, развитии системы учреждений здравоохранения, социального обслуживания, образования, культуры и спорта. 

Несмотря на объективные трудности в 2021 году району в основном удалось сохранить темпы социально-экономического развития. По основному ряду показателей, характеризующих экономическую активность, в сравнении с предыдущим годом наблюдается положительная динамика.

I. Экономическое развитие.

Развитие малого и среднего предпринимательства. 

В районе действует подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в Козловском районе Чувашской Республики» муниципальной программы  Козловского района Чувашской Республики «Экономическое развитие Козловского района Чувашской Республики до 2035 года».
В подпрограмме на 2021 год финансовые средства предусмотрены не были. За счет внебюджетных средств шла реализация мероприятий подпрограммы «Оперативное информирование  широких кругов населения и субъектов малого и среднего предпринимательства информацией о состоянии дел в сфере малого бизнеса, о государственной политике по поддержке  и развитию малого и среднего бизнеса». 

Численность индивидуальных предпринимателей в Козловском районе на 01.01.2022 г. уменьшилась в сравнении аналогичной датой 2021 года на 8 человек. Всего в районе зарегистрировано с учетом КФХ 323 физических лица, занимающихся предпринимательской деятельностью  (на 01.01.2021 года – было 331, снижение на 2,4%). В том числе количество КФХ – 50, годом ранее было 53. Число самозанятых, зарегистрированных в районе на 1 января 2022 г. составило 471 человек, увеличилось более чем в 2,2 раза (годом ранее было 218 человек). 

Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях составила на 01.01.2021 года 2300 человек (в районе 33% от всех работающих в экономике и социальной сфере района – работают в сфере малого бизнеса). 

Количество малых предприятий на 01.01.22 г. в районе 84 (годом ранее  - было 83). В 2021 году открылись 3 ООО – «Живая природа», «УК Хозяин» и  «Агроинвест», ликвидировано 2 ООО – «Теплоснаб», «Электроснаб».

За 2021 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малых предприятий по предварительным расчетам составил 2 млрд. 293 млн. руб., что составляет 107,4% к уровню 2021 года. 

Предпринимателями Козловского района в 2021 году на территории района реализовывались ряд коммерческих инвестиционных проектов, во многих КФХ и сельхозпредприятиях идет закупка новой сельхозтехники. 

Отдельные предприниматели воспользовались действующими в республики мерами государственной поддержки. В 2021 году государственной поддержкой в форме льготного кредита через Агентство по поддержке малого бизнеса (г. Чебоксары) воспользовались 4 субъекта  малого бизнеса Козловского района на сумму 7,6 млн. рублей, за весь 2020 года – 7  субъектов  малого бизнеса на сумму 14,8 млн. руб. 

Через Гарантийный фонд Чувашской Республики поддержка оказана 5 предпринимателям на получение кредита в сумме 17,9 млн. рублей (за 2020 год – двоим предпринимателям на сумму 7 млн. рублей).
Улучшение инвестиционной привлекательности. 

Объем инвестиций в экономику и социальную сферу района за счет всех источников финансирования за 2021 года в районе составил 591 млн. рублей, темп роста 104,9% к аналогичному уровню 2020 года в действующих ценах.  

Более 230 миллионов рублей направлено на закупку новой сельхозтехники и элитных семян.

Завершены инвестиционные проекты по строительству кортофелехранилища в КФХ Семенова И. (19 млн. руб.), цеха по производству комбикормов в КФХ Афанасьева А. (2,3 млн. руб.).

В ООО «Автофургон» осуществлена реконструкция производственных цехов под открытие столовой для работников и закуплено новое производственное оборудование на сумму 90 млн. рублей.

Более 8 млн. руб. ООО «Аквилон» инвестировано в строительство сетей оптиковолоконной связи в г. Козловке.

Кроме того велась реализация еще ряда проектов, реализация которых будет продолжена в последующие периоды:

1. Восстановление производственных цехов в ООО НПК «Спецфургон»;
2. Строительство фермы на 100 голов в д. Шименеево (КФХ Ильин Д.);
3. Реконструкция фермы на 200 голов КРС в с. Байгулово (ЗАО «Агрофирма «Куснар».
Сельское хозяйство. 

По итогам 2021 года с прибылью завершили 100% сельхозорганизаций, или 14 из 14 хозяйств. 
На территории района зарегистрировано 50 фермерских хозяйства и 14 сельскохозяйственных организаций в которых трудятся более 400 человек на постоянной основе. 

Объем производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий по Козловскому району за 2021 год составил по предварительным расчетам 1331 млн. рублей  (102,5% к 2020 году в действующих ценах), индекс физического объема – 94,2%.

В 2021 валовой сбор зерна составил 20459,7 т. (50,9 % к уровню 2020 г. – 40190,7 т.), при урожайности 17,7 ц/га (58,6 % к уровню 2020 г. – 30,2 ц/га). По валовому сбору зерновых Козловский район на 13 месте в республике из 21 района.

Валовой сбор картофеля составил – 17780,8 т. (90,2 % к уровню 2020 г. – 19719,1 т.), при урожайности 230,6 ц/га (89,9 % к уровню 2020 г. – 256,6 ц/га). По валовому сбору и урожайности картофеля Козловский район на 2 месте в республике.

Валовой сбор овощей составил – 6879,7 т. (115,3 % к уровню 2020 г. – 5964,4 т.), при урожайности 643,8 ц/га (116,1 % к уровню 2020 г. – 554,6 ц/га). По урожайности овощей Козловский район находится на 2 месте в Чувашской Республике. По валовому сбору - на 1 месте. 

С ростом завершили 2021 год и животноводы, хотя в абсолютных цифрах производство продукции животноводства пока еще в сравнении с другими районами находится на низком уровне. В настоящее время ведется строительство фермы на 100 голов в д. Шименеево (КФХ Ильин Дмитрий), в д. Бишево (КФХ Квасков Анатолий), закупка и монтаж современного оборудования в животноводческом комплексе КФХ Васильевой Елены, реконструкция животноводческих помещений в ЗАО «Агрофирма «Куснар» (с. Байгулово). В КФХ Афанасьев А.Ю. произведено (выращено) 245 т. рыбопосадочного материала. Произведено (выращено) 120 т. товарной рыбы. В хозяйстве занимаются переработкой и копчением карпов, толстолобиков, которые быстро раскупаются

Самым активным образом ведется в районе обновление сельхозтехники. В 2021 году в хозяйствах района закуплены современные энергонасыщенные сельхозмашины и техника за счет лизинга, кредитных и собственных средств на общую сумму 216,2 млн. рублей. В том числе закуплено 16 тракторов, 3 автомобиля-автофургона, 1 зерноуборочный комбайн, 2 зерноочистительных комплекса и другая техника и оборудование. Наибольшее количество закуплено в КФХ Семенова И. – почти на 121 млн. рублей. В ООО «Каспий-Агро» закуплено на сумму 64,8 млн. рублей.

Приоритетной задачей для нас остается вовлечение в оборот незадействованных сельхозземель. На территории района общая площадь необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения составляет 1099,17 га, план вовлечения в оборот в 2021 году составляет 260 га. В течение 2021 г. вовлечено в сельхозоборот 548,1 га (в 2,1 раза сверх плана).

Дорожное хозяйство и транспорт.
В предыдущие годы по инициативе администрации района были изменены схемы движения на ряде действующих пригородных маршрутах, что дало возможность дополнительно охватить автобусным сообщением ряд населенных пунктов: д. Бишево, Уразметево, Картлуево Козловского района и прилегающие к ним. В 2021 году все действующие маршруты были сохранены. 
В 2018 году проведена диагностика состояния местных дорог специализированной организацией. Процент не соответствующих нормативным требованиям дорог по Козловскому району составил  74,7. На конец 2021 года в связи с ремонтом в 2021 году дорог общей протяженностью около 5 км доля не соответствующих нормативным требованиям дорог уменьшилась до 70%.
Объем финансирования работ на  содержание  автодорог общего пользования местного значения в Козловском районе на 2021г. составляет  19234,7 тыс. руб., в  том числе за счет республиканского бюджета Чувашской Республики 17311,27 тыс. руб.  и соответственно за счет местного бюджета Козловского района 1923,43 тыс. руб. в том числе:

1.1 На содержание   автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов  в границах муниципального района протяженностью 135,2 км на 2021 год предусмотрен лимит 14134,40 тыс. руб.  

  1.2. На содержание   автомобильных дорог общего пользования  местного значения в границах населенных пунктов  поселений протяженностью 312,8 км предусмотрен лимит 5100,3 тыс. руб. Освоено 100%.

1.3 содержание   автомобильных дорог общего пользования  местного значения вне границ населенных пунктов  в границах муниципального района протяженностью 135,2 км объем финансирования 14134,4 тыс. руб., в том числе из Республиканского бюджета 12721,0, из местного бюджета 1413,4 тыс. руб. Освоено 100%.

На устройство горизонтальной дорожной разметки автомобильных дорог протяженностью 135,2 км 756,0 тыс. руб., в том числе из Республиканского бюджета 680,4 тыс. руб., из местного бюджета 75,6 тыс.руб. Освоено 100%.

На обустройство искусственной неровности на автомобильной дороге "Волга"-Айдарово ( д. Кудемеры) выделено 151,6 тыс. руб., в том числе из Республиканского бюджета 136,466 тыс. руб., из местного бюджета 15,1 тыс. руб. Освоено 100%.
2. В 2021 году на ремонт автомобильных дорог  вне границ населенных пунктов предусмотрено финансирование  в объеме  8803,6 тыс. рублей в том числе  за счет средств республиканского бюджета 7923,2 тыс. руб., местного бюджета 880,4 тыс. руб., что позволит отремонтировать 1,680 км автомобильных дорог районного значения в том числе, 

- Ремонт автодороги Козловка – Сятракасы – Солдыбаево -Картлуево Козловского района Чувашской республики КМ 0+868 - КМ 1+448 объем финансирования 2 972,6 тыс. руб., в том числе из Республиканского бюджета 2 675,3 тыс. руб., из местного бюджета 297 тыс. руб.

- Ремонт автодороги «Волга» - Масловка- Альменево км 0+025 -км 0+525 объем финансирования 2 512,5 тыс. руб., в том числе из Республиканского бюджета  2 261,2 тыс. руб., из местного бюджета 251,3 тыс. руб.

- Ремонт автодороги "Волга"-Чешлама Козловского района Чувашской Республики  КМ 0+450 -КМ 0+050 объем финансирования 3 318 тыс. руб., в том числе из Республиканского бюджета 2 986 тыс. руб., из местного бюджета 313,8 тыс.руб.

Освоено 100% - 8803,6 тыс. руб.

Ремонт дворовых территории многоквартирных жилых домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов.

По данной программе в 2021 году выполнены следующие работы: 

1. Ремонт проездов дворовых территорий  многоквартирных домов по ул. Маяковского д.д.1 –  1 проезд/ 610 кв.м. объем финансирования 1 252,1 тыс. руб., в том числе из Республиканского бюджета 1 126,8  тыс. руб., из местного бюджета 125,3  тыс. руб. Выполнено 100%.

2. Ремонт дворовых территорий  многоквартирных домов по ул. Герцена д.д.5 –  1 двор/ 610 кв.м. объем финансирования 489,2 тыс. руб., в том числе из Республиканского бюджета 440 ,3 тыс. руб., из местного бюджета 48,9 тыс. руб. Освоено 100%.

На ремонт   автомобильных дорог в границах поселений  выделено в 2021 году 7884,3  тыс. руб. в  том числе:  за счет за счет республиканского бюджета 7095,4 тыс. руб.  и соответственно за счет средств местного бюджета Козловского района  788,9 тыс. руб. Освоено 7 884 700. (100%).

Доходы населения. 
По итогам 2021 года в районе рост среднемесячной заработной платы составил 12,7% к уровню 2020 года , увеличившись до 28369  рублей. 
Задолженность по выплате заработной платы на крупных и средних предприятиях отсутствует. 
Особое внимание уделяется повышению среднемесячная заработная плата отдельных категорий работников бюджетной сферы в рамках исполнения майских Указов Президента России. 

II. Дошкольное образование. 
В Козловском районе система дошкольного образования представлена 4 дошкольными образовательными учреждениями, 5 дошкольными группами при 5 общеобразовательных школах для детей дошкольного возраста, в которых по состоянию на 31.12.2021 года воспитываются 566 ребенка (в 2020-2021гг. - 553 детей) в возрасте от 1,5 до 7 лет, из них: в группах полного пребывания – 88 ребенка, в группах кратковременного пребывания – 25 детей, в 4-х дошкольных образовательных учреждениях района – 453 детей.
В начало2022 г. дошкольным образованием охвачено 60,8 % детей в возрасте от 1 до 7 лет, на конец 2021 года составило – 59,5 %. 

По данным Росстата на 01.01.2021 г. в Козловском районе численность детей дошкольного возраста от 0 до 7 лет составляет 930 человек. На 01.10.2021 численность детей, получающих дошкольное образование – 566 детей, что составляет 60,8 % от общего числа дошкольников. По состоянию на 31.12.2021 года в очереди для устройства в дошкольные учреждения района зарегистрирован 87 детей. Очередность детей старше трех лет ликвидирована.
В рамках реализации подпрограммы «Поддержка развития образования» муниципальной программы Козловского района Чувашской Республики «Развитие образования в Козловском районе Чувашской Республики» на 2019-2035 годы по основному мероприятию «Строительство (приобретение), реконструкция объектов капитального строительства дошкольных образовательных организаций» в сентябре 2021 г. завершено строительство объекта «Дошкольное образовательное учреждение на 160 мест с пристроем бассейна в г. Козловка Козловского района (в рамках создания дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования)  на  сумму  147 943,9 тыс. руб. 
В 2021 г. после проведенного  капитального ремонта здания МАОУ «Козловская СОШ №2» по адресу г. Козловка, ул. К. Маркса, д.36 открыты дошкольные группы с охватом 40 детей.  Данное решение позволит детям микрорайона «Поселок» г. Козловки  получать услуги дошкольного образования в шаговой доступности. 

В Козловском районе в настоящее время требует капитального ремонта 1 детский сад – «Василек» на ст. Тюрлема.
В дошкольных образовательных учреждениях созданы благоприятные условия  для обучения, воспитания и развития детей дошкольного возраста с учетом их индивидуальных особенностей.  Детские сады оказывают разнообразные образовательные услуги, реализуют в своей работе образовательные программы нового поколения. Кроме базовых программ реализуются программы социального, нравственного, познавательного, художественно-эстетического развития детей.

III. Общее и дополнительное образование. 
Система школьного образования района включает 8 муниципальных общеобразовательных учреждений, из них 7 средних школ, 1 основная. В них в 2021-2022 учебном году обучалось 1731 детей, в том числе первоклассников – 168, учащихся 11-х классов – 66.
Наполняемость классов в городской местности составляет 23,95 чел., в сельской – 11,13 чел.; число учащихся на 1 учителя  – 9,67 чел. Все школы подключены к сети «Интернет», имеют обновляемые сайты. Во всех школах района внедрена автоматизированная система «Сетевой город. Образование».
Общее количество педагогических работников в Козловском районе 190 человек. Количество молодых педагогов в возрасте до 26 лет составляет, 25 лет включительно – 2 человека (1,4 %). Средний возраст педагогических работников – 51 г.

В 2021 г. завершены работы по укреплению материально-технической базы образовательных организаций Козловского района (в части проведения капитального ремонта зданий муниципальных образовательных организаций и приведения в соответствии с санитарно-гигиеническими и противопожарными требованиями):

в рамках мероприятий «Капитальный ремонт муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50 процентов и выше»:

- «Капитальный ремонт здания МБОУ «Козловская СОШ№3» по адресу г. Козловка, ул. Маяковского, д.3» на сумму 27 754,8 тыс. руб.

в части модернизации инфраструктуры:

- «Капитальный ремонт здания МАОУ "Козловская СОШ №2" по адресу: Чувашская Республика, г. Козловка, ул. К. Маркса, д.36» на сумму 1 979,1 тыс. руб.
- «Капитальный ремонт здания МБОУ «Тюрлеминская СОШ» Козловского района Чувашской Республики по адресу: Козловский район, станция Тюрлема, ул. Пионерская, д. 1» на сумму 47 798,6 тыс. руб.

Заключены контракты и выполнены в полном объеме на укрепления материально-технической базы образовательных учреждений Козловского района:

- поставку мебели для начальных классов для МБОУ «Тюрлеминская СОШ» и МБОУ «Козловская СОШ№3» на общую сумму 873 938 руб. 60 коп.

В 2021 году школы района окончили 80 выпускников. Общеобразовательные учреждения выпустили 15 медалистов: в Козловской СОШ № 3» - 7, Тюрлеминской СОШ – 4, Андреево-Базарской СОШ» - 3, Козловской СОШ № 2 – 1 выпускник. 

Услуги дополнительного образования в районе продолжают предоставлять АУ «ДЮСШ-ФОК «Атал» МО Козловского района ЧР, МБУ ДО «Козловская ДШИ», также представлена кружковыми объединениями МА ДОУ «Козловский ЦРР – детский сад «Пчёлка». 
Лицензию на ведение дополнительного образования имеют МБОУ «Тюрлеминская СОШ», МБОУ «Козловская СОШ № 3», МАОУ «Байгуловская СОШ», МАОУ «Козловская СОШ № 2», МА ДОУ «Козловский ЦРР – детский сад «Пчелка», АУ ДО ДЮСШ - ФОК «Атал» МО Козловского района ЧР и МБ ДОУ детский сад «Звездочка» с общим охватом детей в возрасте от 5 до 18 лет-1459, составляет 58%.   

IV. Культура.
Сеть учреждений культуры включает в себя:

- муниципальное автономное учреждение культуры «Центр развития культуры, библиотечного обслуживания и архивного дела», включающее 25 клубных учреждений и 13 библиотек;

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Историко-краеведческий Дом-музей им. Н.И. Лобачевского»;

- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Козловская детская школа искусств».

Количество клубных формирований 258, участниками которых являются 3656 человек; для детей 96 формирований, в них участников 1086; для молодёжи 56 формирований, в них участников 601. 

В районе 7 народных коллективов: 3 фольклорных коллектива, 1 хореографический ансамбль, 1 народный хор, 1 вокальный ансамбль и 1 театральный коллектив.

За 2021 год в учреждениях культуры Козловского района проведено 6164 (шесть тысяч сто шестьдесят четыре) мероприятий, в них участников 150328 (сто пятьдесят тысяч триста двадцать восемь) человек; для детей 1917 (одна тысяча девятьсот семнадцать) мероприятий, в них участников 45716 (сорок пять тысяч семьсот шестнадцать); для молодёжи 2011 (две тысячи одиннадцать) мероприятий, в них участников 40053 (сорок тысяч пятьдесят три).

Всего из выше перечисленного платных мероприятий 237. Посетителей на платных мероприятиях 6981.

Работа культурно-досуговых учреждений Козловского района ведется согласно плану на 2021 год. Основными направлениями в работе 2021 года являются:

1. Год науки и технологий;

2. 800-летие со дня рождения князя Александра Невского;

3. 80 годовщина со дня начала Великой Отечественной войны.

4. Год трудовой доблести строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. 
Мало-Бишевский сельский клуб стал победителем – в номинации «Лучший сельский Дом культуры» 2021 года конкурсного отбора лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников.

На обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек выделена субсидия из федерального бюджета в размере 1 651 тыс. рублей. В рамках данных средств отремонтированы Тюрлеминский СДК (2-ой этаж) и Бишевский сельский клуб, модернизировн Мало-Бишевский сельский клуб. 
В районе функционирует 12 сельских библиотек и 1 межпоселенческая библиотека. 

По сокращенному графику работают 2 библиотеки (15%). Всего в ЦБС работают 23 человека, из них библиотечных работников – 22. 

Анализ работы в  отчетном году показывает, что культурно – досуговыми учреждениями использовались разнообразные формы организации культурного досуга для населения: праздничные и театрализованные программы; концерты и праздники; игровые, развлекательные и конкурсные программы; массовые и народные гуляния. Для проведения мероприятий изготавливался новый реквизит и оформление, шились костюмы. Массовыми, яркими и запоминающимися за прошедший отчетный период стали мероприятия к государственным праздникам и праздникам народного календаря. 
V. Физкультура и спорт.
В Козловском районе культивируются следующие виды спорта: легкая атлетика, футбол, гиревой спорт, бокс, волейбол, дартс, баскетбол, шашки, шахматы, пауэрлифтинг, вольная борьба, настольный теннис, плавание. Сборные команды Козловского района принимают активное участие во всех республиканских, всероссийских соревнований. За 9 месяцев было осуществлен 31 выезд на республиканские соревнования по следующим видам спорта: автомобильный спорт, волейбол, гиревой спорт, легкая атлетика, лыжные гонки. Всего выезжающих на данные соревнования составило 370 человек.

За отчетный период в районе проведено 56 мероприятий с общим количеством 5238 человек. Наиболее крупными из них стали традиционные соревнования, а именно: Чемпионат Чувашской Республики по автомобильному спорту – ралли-спринт «Рождественская гонка – 2021» (д. Еметкино), Республиканский рождественский турнир по волейболу среди мужских команд Чувашской Республики и других регионов на призы депутата Госсовета ЧР, заслуженного врача ЧР доктора Ю.А. Зорина, Традиционный волейбольный турнир среди мужских команд памяти учителя физической культуры В.С. Асланина, Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России 2021», Открытый волейбольный турнир среди мужских ветеранских команд, приуроченный к годовщине вывода Советских войск из Афганистана, Открытое первенство по хоккею на Кубок главы Козловского городского поселения, Традиционный открытый турнир по подледному лову рыбы в честь Дня защитника Отечества на Кубок памяти В.И. Смирнова, Межрегиональный открытый 14-й турнир по волейболу среди команд общеобразовательных учреждений и средних специальных учебных заведений посвященный Дню защитников Отечества 23 февраля и Международному женскому Дню 8 марта на призы депутата Госсовета ЧР, заслуженного врача ЧР доктора Ю.А. Зорина, спортивные мероприятия на районном празднике песни, труда и спорта «Акатуй 2021», соревнования ко Дню города и Дню физкультурника, Всероссийский день бега «Кросс Нации».ж Также были проведены соревнования по лыжной эстафете, дартсу, лыжным гонкам, волейболу, мини-футболу, настольному теннису, шахматам, шашкам; прием нормативов ВФСК «ГТО». 

За 2021 год было осуществлено 33 выезда на республиканские соревнования по следующим видам спорта: автомобильный спорт, волейбол, гиревой спорт, легкая атлетика, пауэрлифтинг лыжные гонки. Всего выезжающих на данные соревнования составило 382 человек.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем. 
В рамках выполнения мероприятий о реализации регионального проекта «Жилье» в  2021 году на территории Козловского района ввод жилья за счет всех источников финансирования составил  4193,0 кв. м. (2450,0 кв.м. – по Козловскому городскому поселению и 1743,0 кв.м. – по сельским поселениям; 4193,0 кв. м. – индивидуальное жилищное строительство и 0,0 кв.м. - многоквартирных жилых домов), что составляет 146,6 %  к уровню 2020 года. 

Плановые показатели по вводу жилья в 2021 году за счет всех  источников финансирования  составляли 3000,0 кв.м.

Площадь жилых помещений на 1 человека в Козловском районе составляет 39,5 кв. м. По Чувашской Республике аналогичный показатель составляет  28,2 кв. м 

Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством).

В списке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством) от 14 лет, не имеющих, закрепленного жилого помещения по Козловскому району состоят 35 детей, в том числе старше 23 лет 3 человека. Лимит финансирования на 2021 год из всех уровней бюджета составил - 4 226 640,0 рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 2 092 186,80 рублей, за счет средств республиканского бюджета 2 134 453,20 рублей.

В 2021 году для нужд детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа приобретено 4 благоустроенных помещения (квартиры) на сумму 4 226 640,00 рублей,в том числе за счет средств федерального бюджета 2 113320, рублей, за счет средств республиканского бюджета 2 113320, 00 рублей. 

Доведенный лимит на 2021год освоен в полном объеме. 

Многодетные семьи, имеющие 5 и более детей».

На 2021 год выделение финансовых средств по данному направлению не предусматривалось.

В районе нуждаются в улучшении жилищных условий 9 многодетных семей, имеющих пять и более детей. Необходимо предоставить жилье общей площадью 685,97 кв. метров. Требуемая сумма финансирования для строительства (приобретения) жилья составляет 25 401,46 тыс. рублей.

«Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».

Уточненный лимит финансовых средств  на 2021 год  составил 12 818,4 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 9 080,8 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета 2 662,8 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета  1 074,8 тыс. рублей.  

Социальные выплаты  на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома предоставлены  20 молодым семьям (72 человека), все молодые семьи реализовали свое право, все получатели социальных выплат зарегистрировали права собственности на приобретенные жилые помещения. 

 Доведенные лимиты освоены в полном объеме.

Переселение граждан из аварийного жилищного фонда.

 В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 №185-ФЗ (ред. от 28.11.2018) «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в республиканскую адресную программу подлежат включению многоквартирные дома, признанные аварийными до 01.01.2017 г. Реализация программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, планируется в период 2019-2025 годов. По состоянию на 01.01.2022 г.  на территории Козловского района Чувашской Республики многоквартирных домов, признанных в установленном порядке до 1 января 2017 г. аварийным и подлежащим сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе эксплуатации, не имеется. 

Всего после 01.01.2017 г. по Козловскому району Чувашской Республики признано аварийными 27 многоквартирных жилых домов. Площадь расселяемого жилого помещения составляет 9098,3 кв. м, 209 жилых помещений, 447 человек. Общая сумма, требуемая для расселения 309 633,34 тыс. рублей.

Реализация мероприятий государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий».

В 2021 году социальные выплаты предоставлены одной семье составом 5 человек. Общая сумма социальных выплат из всех уровней бюджета составила 499,1 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета  487,2 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета 4,9 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета Козловского района 7,0 тыс. рублей.

Общая площадь приобретенного жилого помещения составила 74,0 кв.м. Данной семьей жилое помещение оформлено в общую долевую собственность. 

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.
В г. Козловка по итогам конкурса часть домов обслуживает ООО «Управляющая компания «Домовой», на ст. Тюрлема – ООО «УК «Звезда». Функционируют 3 товарищества собственников жилья (ТСЖ). Все ООО – на 100% частные. Перекрестного субсидирования нет. Тарифы для разных групп потребителей одинаковы. 

 Жилищно-коммунальная сфера является главным фактором жизнеобеспечения района, от её стабильной работы зависит социальный комфорт жителей района и в немалой степени показатель эффективности работы исполнительной власти. 

Протяженность сетей водоснабжения по Козловскому району 155,6 км., из них ветхие 108,9 км., степень износа 70 %.Протяженность сетей водоотведения по Козловскому району 36,8 км., из них ветхие 29,3 км., степень износа 78%. Количество водозаборных сооружений 71 ед. Количество канализационных насосных станций 2 ед. Количество очистных сооружений канализации 1ед. Мощность 2700 куб.м. в сутки.

На территории Козловского района 10 разработанных и утвержденных схем водоснабжения (Андреево-Базарское, Аттиковское, Солдыбаевское, Еметкинское, Карамышевское, Тюрлеминское, ,Байгуловское, Карачевское, Янгильдинское сельские поселения и Козловское городское поселение) и 3 –водоотведения (Андреево-Базарское, Тюрлеминское сельские поселения и Козловское городское поселение).

Гарантирующие организации для эксплуатации централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения определены в Козловском городском и Тюрлеминском сельском поселениях. Гарантирующая организация по Козловскому городскому поселению - это МУП ЖКХ «Козловское». 

VIII. Организация муниципального управления. 
В сложившихся условиях ключевую роль играет бюджетная политика, эффективность которой во многом зависит от успешного взаимодействия органов местного самоуправления отдельных поселений и района в целом.
В консолидированный бюджет района за 2020 год поступило доходов в сумме 750,8 млн. В консолидированный бюджет района за 2021 год поступило доходов в сумме 613 млн. рублей (81,6% от уровня  2020 года). Снижение доходов связано с сокращением субсидий и субвенций из республиканского бюджета. Собственных доходов поступило 144,7 млн. рублей (112,6% или на 16,2 млн. руб. больше), где 103,6 млн. руб. –  в бюджет района (107,1%), а 41,1 млн. руб. – в бюджеты поселений (129,2%). Доля собственных доходов в консолидированном бюджете Козловского района за 2021 г. составила 23,6% (за 2020 год – 17,1%).
Налоговых доходов поступило всего в сумме 122 млн. 292 тыс. рублей (106%). По сравнению с 2020 годом выросло поступление акцизов по подакцизным товарам на 1484 тыс. рублей (на 14,6%), единого сельхозналога на 329,8 тыс. руб. (на 31,4%), налога УСН на 4 млн. 201 тыс. руб. (в 10,5 раз). Имущественных налогов поступило в сумме 12401 тыс. руб., на 1242 тыс. больше (111,1%). Выросло поступление НДФЛ - на 3549 тысяч  рублей (на 4,3%), НДПИ на 42 тыс. руб. (118,6%). Поступило налога, взимаемого в связи с патентной системой налогообложения, в сумме 1787 тыс. руб. (в 2020 году не было). Почти вчетверо сократилось поступление ЕНВД: меньше на 4631 тыс. руб. (25,4%) в связи с изменениями в налоговой системе. Сократилось поступление госпошлины на 1088 тыс. руб. (59,6%).

Расходы консолидированного бюджета района за этот период составили 695,6 млн. рублей (100,1%). 

Основным направлением  увеличения неналоговых доходов местного бюджета Козловского района является эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом.

В течение 2021 года в  консолидированный бюджет Козловского  района поступило неналоговых доходов в сумме  22 млн. 433 тыс. рублей, что на 9347 тыс. рублей или  на 71,4% больше аналогичного уровня 2020 года, в том числе:

- 8045,5 тыс. рублей – средства, поступившие от аренды земли (119% к 2020 году);

- 1101 тыс. рублей – средства от аренды муниципального имущества (120,1% к 2020 году);

- 6860 тыс. рублей – средства от продажи земельных участков (рост в 5,3 раза к 2020 году);

- 1147 тыс. руб. – средства от продажи муниципального имущества (рост в 1,5 раза к уровню  2020 года).

Увеличилось поступление налогов в бюджеты всех уровней от предприятий, организаций и физических лиц в 2021 году. В целом за 2021 год  поступило налоговых отчислений в бюджеты на сумму 293,4 млн. рублей (110,6% к аналогичному уровню 2020 года (было 265,3 млн. рублей). В том числе в федеральный бюджет 70,3 млн. руб. (103,8%), республиканский – 112,5 млн. руб. (121%), консолидированный бюджет района и поселений – 110,6 миллиона рублей (105,8% к 2020 году). 

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
В области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Козловском районе во всех где необходимо, т.е. в 26-и муниципальных учреждениях проведено энергетическое обследование.

Организации бюджетной сферы оборудованы объектовыми приборами учета энергоресурсов на 100%. Оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета энергоресурсов и воды завершено. По состоянию на 01.01.2022 года оснащенность многоквартирных домов Козловского района общедомовыми приборами учета энергоресурсов составляет 100 %. 
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