Пояснительная записка
к проекту постановления администрации города Алатыря Чувашской Республики «Об утверждении Порядка создания координационных или совещательных органов в области развития малого и среднего предпринимательства при администрации города Алатыря Чувашской Республики».

Проект постановления администрации города Алатыря Чувашской Республики «Об утверждении Порядка создания координационных или совещательных органов в области развития малого и среднего предпринимательства при администрации города Алатыря Чувашской Республики» подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательств в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 19 октября 2009 г. № 51 «О развитии малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике», в целях развития малого и среднего предпринимательства в городе Алатыре.
Данным нормативным правовым актом утверждаются: 
[bookmark: _GoBack]Порядок создания координационных или совещательных органов в области развития малого и среднего предпринимательства при администрации города Алатыря Чувашской Республики.
Проект постановления подлежит оценке регулирующего воздействия.  Публичные консультации проводятся в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также положений, необоснованно ограничивающих конкуренцию. 



Первый заместитель главы администрации 
по экономике и финансам
- начальник отдела экономики                                                                             Н.В. Марунина



