
В номинации «Волжский венок» (возрастная категория 5-7 лет) места распределились следующим образом: первое место - Петрова Серафима Владимировна (5 лет, МБДОУ "Детский сад 85" г. Чебоксары), второе место Ярчеева Юлия (8 лет, студия "Арабески"г.Чебоксары), третье место - Ахвандерова Арина (8 лет, студия "Арабески" г.Чебоксары).
В возрастной категории 8-10 лет отмечена дипломом первой степени Зиновьева София Алексеевна (11 лет, МБУДО «ДХШ им. И.Е. Репина», г.Тольятти), второй степени - Московкин Артём Алексеевич (9 лет, МБУДО «ДХШ№3»), диплом третьей степени присуждены - Петровой Евгении Владимировне (8 лет, МБОУ "Средняя общеобразовательная школа №27" г. Чебоксары), Гаврилову Артёму (10 лет, студия "Арабески"г. Чебоксары), Прокопьевой Веронике Васильевне (10 лет, МБУ ДО "ДШИ" Рузаевского муниципального района, республика Мордовия), Кирилловой Лике Андреевне (10 лет, МБУДО "ЧДХШ №4 им. Юрьева" г. Чебоксары), Захаровой Екатерине (10 лет, МБУДО "Чебоксарская детская школа искусств №4»г.Чебоксары), Кудряшовой Марии Ивановне (9 лет, МБУДО «ЧДХШИ», г.Чебоксары).
 В возрастной категории 11 -13 лет удостоена диплома первой степени Сычкова Мария Олеговна (11 лет, МБУДО "Алатырская ДШИ"), второй степени - Морозова Юлия Александровна (МБУ ДО "ЧДХШ № 4 им. Э.М. Юрьева" г. Чебоксары), дипломом третьей степени удостоены - Махмутова Зарина Рафисовна (12 лет, МБУ ДО "Батыревская ДШИ") и Шулепова Виктория Сергеевна (11 лет, МУДО" Сернурская детская школа искусств им.И.Н.Молотова").
В возрастной категории 14 -16 лет места распределились следующим образом: диплом первой степени удостоены Афонина Ангелина Денисовна (14 лет, МБУДО "Детская художественная школа №2" г.Казани) и  Габитова Алина Ирековна (14 лет, МБУДО "Детская художественная школа №2" г.Казани). Отмечена дипломом второй степени - Зубащенко Полина Андреевна (14 лет, МБУДО ЦДО "Созвездие"), третьей степени: Вахрина Юлия Александровна (14 лет, МБУДО «ДХШ им. И.Е. Репина», г. Тольятти) и Данилова Екатерина Эдуардовна (15 лет, МУ ДО " Сернурская детская школа искусств им. И.Н.Молотова").
В номинации «Волга – труженица» (возрастная категория  5 -7 лет) диплом первой степени присужден Руссовой Анне Александровне (8 лет, МБУДО "ЧДХШ №6" им. Акцыновых г. Чебоксары), второй степени - Михайлову Антону Евгеньевичу( 8 лет, МБУ ДО "Козловская ДШИ"), третьей степени - Казаковой Веронике Тарасовне (7 лет, МБУДО «ДХШ г.Новочебоксарск»).
В возрастной  категории 8-10 лет отмечена дипломом первой степени Шиликова Мария Сергеевна (9 лет, МБУ ДО "Козловская ДШИ"), второй степени Губайдуллина Адиля Альфировна (10 лет, МБУ ДО Дюртюлинская ДХШ, г.Дюртюли, респ.Башкортостан) и Шмурыгин Павел (10 лет, МБУДО «Детская художественная школа 2» г. Казани). Отмечены дипломами третьей степени Ларионова Антонина Сергеевна (9 лет, МБУ ДО "ДШИ №5"г. Астрахани), Силантьева Ольга Алексеевна (9 лет, МБУ ДО "ДШИ №5" г. Астрахани), Шахеев Марк Александрович (9 лет, МБУДО «ЧДХШИ» г.Чебоксары).
[bookmark: _Hlk103349979]В возрастной категории 11 -13 лет удостоена диплома первой степени Савельева Юлия Сергеевна (13 лет, МБУДО «ДХШ им. И.Е. Репина», г. Тольятти), второй степени - Сундукова Анастасия Михайловна (14 лет, МБУ ДО "Детская школа искусств № 11" г. Волгоград) и Назиева Венера (13 лет, МБУДО «Детская художественная школа 2» г. Казани). Дипломы третьей степени присуждены: Демакиной  Анне Александровне (11 лет, МБУ ДО «ДХШ имени И.Е. Репина», г.Тольятти) и  Ахмадуллиной Альзане Фаритовне (14 лет, МБУ ДО «ДХШ имени И.Е. Репина», г.Тольятти)
В возрастной категории 14 -16 лет награждены:  дипломом первой степени - Емельянова Таисия (14 лет, МБУДО «ЧДХШ 6 им. Акциновых» г.Чебоксары), второй степени Нагайцева София Романовна (15 лет, МБУ ДО "Детская школа искусств № 11" г. Волгоград), третьей степени Иванчикова Александра Алексеевна (14 лет, МБУ ДО «ДХШ им. И.Е.Репина», г. Тольятти).
В номинации «Этнические мотивы в современном костюме» (возрастная категория 8-10 лет)диплом первой степени присужден Смищенко Стефания Алексеевна (10 лет, МБУДО Детская художественная школа 1 им В.В. Федорова , г. Волгоград), диплом второй степени присужден Михайловой Рафии Анатольевне (9 лет, МБУДО «ЧДХШИ»).
В возрастной категории 11-13 лет диплом первой степени присужден Хаиридинова Аделя Айратовна (14 лет, МБУДО «ДХШ №6 им. Акцыновых»), диплом второй степени присужден Борисовой Полине Викторовне (13 лет, МБУДО "ЧДХШИ"), дипломом третьей степени награждены: Анисимова Екатерина (12 лет, МБУДО «ЧДХШИ») и Филиппова Светлана Юрьевна (14 лет, МБУ ДО "ЧДХШ № 4 им. Э.М. Юрьева").
В возрастной категории 14-16 лет  диплом первой степени присужден Вишневой Софье Андреевне (16 лет, МБУДО "ЧДХШ № 6 им. Акцыновых" г. Чебоксары), второе место поделили: Волкова Ульяна Алексеевна (16 лет, МБУ ДО ХШ имени И.Е.Репина г.о.Тольятти) и Петрова Вера Алексеевна (14 лет, МБУДО «ЧДХШ №6 имени Акцыновых), дипломы третьей степени присуждены: Маркочан Анне Евгеньевне (13 лет, МАУДО "ЧДШИ №2 г.Чебоксары"), Удаловой Анне Сергеевне (14 лет, МБУДО "ЧДХШИ" ), Исаевой Ксении Максимовне (14 лет, МБУДО «ЧДХШИ») и Петровой Вере Алексеевне (15 лет, МБУДО «ЧДХШ №6 имени Акцыновых).
В номинации «Дизайн прибрежной среды» (возрастная категория 5-7 лет) диплом первой степени не присужден, второй степени присужден Степановой Софье Дмитриевне (7 лет, МБУДО «ЧДХШИ»), диплом третьей степени отмечена Иванова Арина Александровна (8 лет, МБУДО «ЧДХШ№6 им. Акцыновых»).
В возрастной категории 8-10 лет диплом первой степени не вручается никому. Дипломом второй степени отмечена Петрова Анастасия Алексеевна (8 лет, МБУДО «ЧДХШ№6 им. Акцыновых»), дипломы третьей степени отмечены: Варламова Вера Артемовна (8 лет, МБУДО "ЧДХШИ") и Невейкина Людмила («МАУ ДО "ДШИ им В В  Ковалева» г. Саратов).
В возрастной категории 11-13 лет места распределились следующим образом: диплом первой степени не присужден никому, второй степени - Марковой Таисии Максимовне (14 лет, МБУДО «ЧДХШ №6 им. Акцыновых), третьей степени- Федоровой Анне Алексеевне (12 лет,МБУ ДО" Янтиковская ДШИ" Янтиковского района ЧР).
[bookmark: _GoBack]В возрастной категории 14-16 лет дипломом первой степени удостоена Калина Елизавета Сергеевна (15 лет, МБУ ДО «ДХШ №1 имени В.В. Фёдорова» г. Волгоград), второй степени -  Иванова Любовь Валерьевна (15 лет, МБУДО «ЧДХШ 6 им. Акцыновых») и Алексеева Дарья Сергеевна (15 лет, МБУДО «ЧДХШ №6 им.Акцыновых»). Диплом третьей степени присужден Безруковой Анне Сергеевне (14 лет, МБУДО «ЧДХШ №6 им.Акцыновых»).
