

2


[bookmark: _GoBack]Тезисы выступления министра труда и социальной защиты Чувашской Республики А.Г. Елизаровой 
на заседании Кабинета Министров Чувашской 
Республики по вопросу «О состоянии условий 
и охраны труда в Чувашской Республике в 2021 году»

24 августа 2022 г., в 10.00, Президентский бульвар, д. 10, 14 этаж, зал заседаний

Слайд 1.
Уважаемый Глава Чувашской Республики!
Уважаемые участники заседания!

Разрешите представить Вам ежегодный доклад по охране труда в Чувашской Республике. Доклад формировался совместно с Чувашстатом, Гострудинспекцией в Чувашской Республике, ГУ – РО Фондом социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии и другими заинтересованными органами власти и общественными организациями. 

Слайд 2.
Вопросы охраны труда находятся на особом контроле Правительства республики. Совместная межведомственная работа министерств, ведомств, органов местного самоуправления, органов надзора и контроля в сфере охраны труда, направленная на предупреждение несчастных случаев на производстве, позволяет сохранить жизнь и здоровье работников в процессе трудовой деятельности, улучшить условия труда.
Переход к проактивному режиму профилактики потенциальных рисков, формирование культуры охраны труда в сознании работников и работодателей, присоединение к информационной кампании «Нулевой травматизм» («Vision Zero»), – основные задачи межведомственного взаимодействия. На сегодня предлагаемый набор инструментов позволяет работодателям в соответствии со своим характером работы и спецификой деятельности создать безопасные условия труда, которые обеспечат максимальную защиту для работника и выстроит циклическую систему управления охраной труда. 
С 2018 года к концепции «Vision Zero» присоединились 484 организации республики с численностью работающих 42586 человек.

Слайд 3. 
В республике сохраняется положительная тенденция к снижению уровня производственного травматизма, по данному показателю в 2021 году Чувашия занимает четвертое место (в 2020 году Чувашия занимала 2 место). В целом среди субъектов Российской Федерации Чувашия занимает пятнадцатое место (в 2020 году – 10 место).

Слайд 4.
Так, за последние десять лет уровень производственного травматизма в республике в относительных показателях снизился в 2,1 раза (с 343 до 163 случаев).
В тоже время в 2021 году общее количество пострадавших от несчастных случаев на производстве составило 163 человека, что на 13,2% больше по сравнению с 2020 годом (2020 г – 144 чел.), также зафиксировано увеличение на 18,4% уровня производственного травматизма с тяжелым исходом (с 38 чел. в 2020 г. до 43 чел. – 2021 г.). Смертельный травматизм на производстве уменьшился на 25% – с 12 в 2020 г. до 9 человек в 2021 г.).
Четверо пострадавших на производстве находились в состоянии алкогольного опьянения (2,5% от общего количества пострадавших), из них 1 человек погиб (11,1% от общего числа погибших). 
Среди пострадавших 118 мужчин (73,3%), из них 9 погибли, и 43 женщины (26,7%).

Слайд 5.
Наиболее травмоопасными традиционно являются организации таких видов экономической деятельности как:
обрабатывающие производства – 12 несчастных случаев (в 2020 году – 15) из них 2 со смертельным исходом, 10 с тяжелым исходом;
транспортировка и хранение – 10 несчастных случаев (в 2020 году – 2) из них 2 групповых, в которых 3 работника получили тяжелые травмы, 3 со смертельным исходом, 5 с тяжелым исходом;
строительство – 5 несчастных случаев (в 2020 году – 7) из них 1 групповой, в котором 2 работника получили тяжелые травмы, 2 со смертельным исходом, 2 с тяжелым исходом.

Слайд 6.
В общей структуре причин несчастных случаев с тяжелыми последствиями ежегодно лидируют причины организационного характера.
Анализ причин несчастных случаев свидетельствует, что большое количество происшествий со смертельным исходом происходит по причине неудовлетворительной организации производства работ – это связано с неналаженностью процессов управления охраной труда (неукомплектованностью служб охраны труда специалистами, низкой квалификацией рабочей силы, низким качеством либо формальным обучением персонала безопасным приемам выполнения работ) и ненадлежащим контролем со стороны работодателя.
Основные причины:
нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда (каждый четвертый несчастный случай с тяжелыми последствиями) – 
11 несчастных случаев (25,6% от общего числа несчастных случаев с тяжелыми последствиями);
неудовлетворительная организация производства работ (каждый четвертый несчастный случай с тяжелыми последствиями) – 10 несчастных случаев (23,3 %), из них 1 групповой и 3 со смертельным исходом;
нарушение правил дорожного движения – 9 несчастных случаев (20,9%), из них 1 групповой и 3 со смертельным исходом.

Слайд 7.
Основными видами (типами) несчастных случаев на производстве тяжелыми последствиями стали: 
падение пострадавшего с высоты – 14 случаев (32,6%), из них 2 групповых, 3 со смертельным исходом;
транспортные происшествия – 14 случаев (32,6%), из них 1 групповой, 3 со смертельным исходом;
воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин – 7 случай (16,3%).
С 2021 года Правительством страны вводятся поправки и изменения в законодательные и нормативные акты по охране труда.
Их суть – в переходе к предупреждающим действиям в охране труда, то есть – к системе управления профессиональными рисками.
Минтрудом Чувашии совместно с социальными партнерами проводится комплексная работа по снижению производственного травматизма: в особо травмоопасных отраслях экономики разработана «дорожная карта», руководители хозяйствующих субъектов, допустивших несчастные случаи на производстве с тяжкими последствиями заслушиваются на расширенных заседаниях Межведомственной комиссии по охране труда Чувашской Республики (4 совещания с заслушиванием 15 руководителей); вопросы охраны труда, и внедрения принципов «нулевого травматизма» обсуждаются на выездных семинар-совещаниях в муниципалитеты; также ежегодно проводятся различные республиканские конкурсы профессионального мастерства по охране труда, месячник по охране труда, и научно-практическая конференция (ежегодно 28 апреля); выпускаются информационно-аналитические вестники, методических рекомендаций по охране труда брошюры по охране труда, листовки, евробуклеты (тиражом более 100 экземпляров) и др.
Кроме того, в течение 2021 года с руководителями организаций отраслей, которые занимали «лидирующие» позиции по травматизму, в том числе в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства, проводились совместные семинар-совещания, посвященные обсуждению вопросов охраны труда и трудовых отношений (7 выездов с охватом порядка 10 муниципалитетов). По итогам заседаний даны рекомендации по недопущению случаев производственного травматизма и усилению мер профилактики.
В сентябре 2021 года в рамках VI Всероссийской недели охраны труда Чувашия признана одним из лучших регионов и удостоена диплома за третье место в номинации «Лучший субъект Российской Федерации в области охраны труда».

Слайд 8. 
Существует прямая связь между затратами работодателей на обеспечение производственной безопасности и количеством несчастных случаев, происходящих с работниками. По данным Чувашстата сумма израсходованных средств в расчете на одного работника в 2021 году увеличилась по сравнению с 2020 годом на 4,3% и составила более 15,0 тыс. рублей (15174,1 рублей).
Так, по итогам 2021 года наибольший объем средств на одного работника направлялся в организациях по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха и составил
 19219,0 рублей (производственный травматизм произошел на 3-х предприятиях, 1,8% от общего количества).

Слайд 9.
В создании безопасных условий труда на производстве важную роль играет проведение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний, обеспечение которых осуществляется Фондом социального страхования Российской Федерации за счет обязательных страховых взносов предприятий.
В 2021 году возмещением произведенных расходов на финансирование превентивных мероприятий по охране труда за счет средств страховых взносов воспользовались 490 страхователей. Всего было израсходовано около 60,0 млн. рублей (что превышает объем финансирования в 2020 году на 3,7%). 
За последние 10 лет объем средств на эти мероприятия увеличился более чем на 40,0 млн. рублей.
Активное применение привентивных мероприятий на производстве способствуют внедрению эффективной профилактики и повышению культуры безопасного труда, обеспечивает своевременное выявление и устранение причин производственного травматизма и профзаболеваний.

Слайд 10.
Все мероприятия по улучшению условий и охраны труда в рамках подпрограммы «Безопасный труд» государственной программы «Содействие занятости населения», запланированные на 2021 год, в т.ч. и целевые показатели, выполнены.
Сегодня для работодателей приоритетными направлениями являются: мониторинг действующей системы управления охраной труда, оценка профессиональных рисков, разработка корректирующих мер по снижению профессиональных рисков, сводить возможность несчастного случая к минимуму. То есть все привести к нулевому травматизму.
Приоритетные направления деятельности в сфере улучшения условий и охраны труда в Чувашской Республике представлены на слайде. 
Всеми заинтересованными органами работа по сохранению жизни и здоровья работников будет продолжена.
Доклад окончен.
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