К Коллегии 27.06.2022

Информация по ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики
(за 5 месяцев)

Госслужба осуществляет работу по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики (далее – регистр) в соответствии с Законом Чувашской Республики от 17.12.2008 № 67 «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики».
Целями ведения Регистра являются:
- обеспечение верховенства Конституции Российской Федерации и федеральных законов;
- учет и систематизация муниципальных нормативных правовых актов; 
- реализация конституционного права граждан на получение достоверной информации о муниципальных нормативных правовых актах и создание условий для получения информации о муниципальных нормативных правовых актах органами государственной власти, органами местного самоуправления, должностными лицами и организациями.
Регистр является составной частью федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов и представляет собой открытый государственный информационный ресурс, содержащий в электронном виде муниципальные нормативные правовые акты (далее также – МНПА) и дополнительные сведения о них (результаты правовой экспертизы, акты прокурорского реагирования, решения судов и др.). 
Доступ к этим сведениям обеспечивается через портал Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://pravo-minjust.ru, http://право-минюст.рф).
По состоянию на 20 июня 2022 года в регистр включено:
165 030 МНПА (за 5 мес. 2022 г. – 7 174, АППГ - 8169)
34 824 дополнительных сведения (в том числе, акты прокурорского реагирования, решения судов – 10 936);
актуализировано 78 937 муниципальных нормативных правовых актов (за 5 мес. 2022 г. –  3773, АППГ - 4453);
проведена правовая экспертиза 23 888 муниципальных нормативных правовых актов (за 5 мес. 2022 г. –  1255, АППГ – 0), по результатам которой выявлено:
5 226 муниципальных нормативных правовых актов, не соответствующих действующему законодательству (за 5 мес. 2022 г.- 47),
16 937 муниципальных нормативных правовых актов, соответствующих действующему законодательству (за 5 мес. 2022 г.- 1127),
1 725 муниципальных нормативных правовых актов, принятых с нарушением правил юридической техники (за 5 мес. 2022 г.- 81).
В рамках оказания методической помощи органам местного самоуправления отделом проводится выборочная правовая экспертиза МНПА. Приказом Госслужбы Чувашии от 01.12.2021 N 105-о «О Порядке проведения правовой экспертизы муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных, городских округов, включенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики» определены конкретные направления для проведения правовой экспертизы: вопросы муниципальной службы, трудовых правоотношений, распоряжения муниципальным имуществом, установления либо отмены местных налогов.
Во исполнение приказа проведена правовая экспертиза 79 МНПА. Экспертиза проводится с соблюдением сроков.
В целях реализации положений Закона Чувашской Республики  от 22.10.2021 № 71 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» и статью 7 Закона Чувашской Республики «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики» и вышеуказанного приказа Госслужбы апробировано и внедрено проведение правовой экспертизы муниципальных нормативных правовых актов только в электронном виде с использованием существующего СЭД. 
Таким образом, работа отдела осуществляется исключительно в электронном виде.
В условиях пандемии в 2020 году только сотрудники нашего отдела в полном объеме смогли работать удаленно.
В целях оказания методической помощи органам местного самоуправления проводятся следующие мониторинги деятельности органов местного самоуправления:
- анализ деятельности органов местного самоуправления по представлению муниципальных нормативных правовых актов для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики (ежеквартально);
- анализ типичных нарушений действующего законодательства и правил юридической техники, допускаемых органами местного самоуправления при принятии муниципальных нормативных правовых актов (по полугодиям);
- анализ деятельности органов местного самоуправления по приведению муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством по результатам правовой экспертизы (по полугодиям).
Также в рамках оказания методической помощи муниципалитетам проводятся  выездные семинары-совещания со специалистами сельских поселений, ответственных за разработку и представление муниципальных нормативных правовых актов для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики. В ходе семинара-совещания разъясняются типичные нарушения федерального законодательства и правил юридической техники при разработке и принятии муниципальных нормативных правовых актов, даются ответы на вопросы участников семинара-совещания (в 2021 – 3 (Козловский, Алатырский район, г. Алатырь), в 2022 - 4 (Батыревский, Порецкий, Яльчикский районы, Шумерлинский МО).
В целях оптимизации деятельности практически внедрен ежедневный автоматический режим передачи данных, включенных в регистр МНПА Чувашской Республики, на сервер Минюста России, что позволит обеспечить получение гражданами, органами власти и организациями информации о муниципальных нормативных правовых актах, содержащихся в регистре, в кратчайшие сроки.
В постоянном режиме осуществляется консультирование специалистов органов местного самоуправления.
В апреле 2021 г. Прокуратурой Чувашской Республики была проведена проверка, в ходе которой были выявлены некоторые нарушения. По результатам  проверки  15 мая 2021 г. подписано Соглашение с Прокуратурой Чувашской Республики о сотрудничестве при ведении регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики. В рамках Соглашения осуществляется обмен информацией и информирование прокуратуры Чувашской Республики о нарушениях ОМС сроков представления МНПА для включения в регистр, а также внесены изменения в Закон Чувашской Республики «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики» в части порядка проведения правовой экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики (проводится правовая экспертиза муниципальных актов, регулирующих вопросы муниципальной службы, трудовых правоотношений, распоряжения муниципальным имуществом, установления либо отмены местных налогов).
В целях реализации проводимой в Чувашской Республике реформы местного самоуправления, в частности преобразования муниципальных районов в муниципальные округа, создана Правительственная комиссия по проведению инвентаризации полномочий органов местного самоуправления. Во исполнение пункта 2.5 Протокола заседания Правительственной комиссии по проведению инвентаризации полномочий органов местного самоуправления от 03 июня 2022 г. совместно с органами исполнительной власти Чувашской Республики ведется работа по формированию  перечня муниципальных нормативных правовых актов, необходимых для организации деятельности муниципальных округов. 
После проведения выборов будет организована работа по проведению семинаров с органами местного самоуправления по вопросам разработки уставов и муниципальных нормативных правовых актов.
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