Цифровая трансформация в сфере регистрации актов гражданского состояния

СЛАЙД 1
Приоритетной задачей для Госслужбы Чувашии по делам юстиции являются улучшение доступности и качества оказания государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния. 
СЛАЙД 2
Внедрение федеральной государственной информационной системы «ЕГР ЗАГС»  стало переломным моментом в системе работы органов ЗАГС Российской Федерации. Новая система полностью изменила  деятельность органов ЗАГС.
В целях создания Единого государственного реестра в органах ЗАГС Чувашской Республики с 2017 года проведена масштабная работа  по цифровизации в части  перевода с бумажных носителей в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния (актовых книг), собранных из первых экземпляров записей актов гражданского состояния.
В ЕГР ЗАГС передано порядка 5 млн.  записей актов гражданского состояния, составленных с 1926 года до 1 октября 2018 года. 
СЛАЙД 3
Единая система органов ЗАГС позволила повысить качество предоставления государственных услуг, в том числе получать документы экстерриториально. 
С 30 декабря 2021 года вступили в силу изменения в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния», вводящие экстерриториальный принцип регистрации всех видов актов гражданского состояния. 
Теперь многие  заявители обращаются в ЗАГС не по месту хранения архивных документов, а в тот, в который им удобнее всего.  В соответствии с действующими нормами в настоящее время экстерриториально  предоставляются все услуги органов ЗАГС независимо от места жительства и места хранения записи акта гражданского состояния.
Так, за 5 месяцев  2022 года органами ЗАГС Чувашии выдано 5620 повторных свидетельств, что на 10 % больше в сравнении с АППГ.
СЛАЙД 4
На сегодняшний день для граждан доступны 7 услуг ЗАГС  в электронном виде. Это регистрация рождения, смерти, расторжения брака, заключения брака, установления отцовства, усыновления и выдача повторного  свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния. Популярной электронной услугой остается регистрация заключения брака. За 5 месяцев поступило 58 % заявлений в электронном виде. Низкий процент подачи заявлений о рождении и о смерти в электронном виде 9 % и 1 % соответственно связан с тем, что необходимо непосредственное обращение заявителя в орган ЗАГС для получения документов и регистрация проводится в день обращения. 

СЛАЙД 5
Важным шагом по улучшению доступности электронных государственных услуг в сфере ЗАГС станет  внедрение двух суперсервисов «Рождение ребенка» и «Утрата близкого человека» на  Едином портале государственных и муниципальных услуг. Это новый вид государственных услуг в электронном виде, которые  позволит  без личного посещения органа ЗАГС зарегистрировать акты о рождении и смерти и получить документы в электронном виде. 
Суперсервис «Рождение ребенка» уже сегодня позволяет гражданам оформить электронное свидетельство о рождении. В настоящее время отделом ЗАГС Госслужбы совместно МИАЦ организовано тестирование подачи заявлений о рождении с использованием суперсервиса «Рождение ребенка» на Едином портале госуслуг. Специалисты отдела ЗАГС Госслужбы на первом этапе помогают родителям подавать заявления на регистрацию рождения в родильных учреждениях Чувашии. Проведены консультации в Президентском перинатальном центре г. Чебоксары, Перинатальном центре г. Новочебоксарск, 5 роддоме. 
В дальнейшем при помощи данного суперсервиса появится возможность получения СНИЛС, ИНН, полис ОМС, свидетельство о регистрации по месту жительства, а также сертификат на материнский капитал. Родителям будет доступна запись в детский сад, онлайн-отслеживание очереди в него и электронное оформление пособий, связанных с рождением ребенка.
Еще один Суперсервис «Утрата близкого человека», внедрение которого запланировано с 2023 года, также позволит  свести к минимуму посещения госорганов, не придется собирать справки и обращаться в ЗАГС для регистрации смерти, это все можно будет сделать онлайн и свидетельство о смерти будет приходить в электронном виде. 
С помощью суперсервиса можно будет оформить социальное пособие на погребение и подать заявление на получение выплат, если умерший застраховал свою жизнь. Также в приложении можно будет выбрать проверенные ритуальные агентства и узнать порядок действий при захоронении. В рамках суперсервиса «Утрата близкого человека» планируется запустить проект «Запись к нотариусу», который призван значительно облегчить жизнь граждан при решении наследственных вопросов.
К работе суперсервисов помимо органов ЗАГС уже подключены медицинские учреждения республики, которые уже перешли к оформлению медицинских свидетельств о рождении и смерти в электронном виде, направлении их через систему электронного медицинского документооборота в единую информационную систему ЕГР ЗАГС. Эти медицинские документы являются основой для начала государственной регистрации актовых записей. 
СЛАЙД 6
Следует отметить, что для упрощения оказания услуг по госрегистрации актов гражданского состояния запущено мобильное приложение «Реестр ЗАГС». В 2022 году ФНС России интегрировал в мобильное приложение «Реестр ЗАГС» интернет-эквайринг . Государственную пошлину за услуги органов ЗАГС теперь можно оплатить через банки-партнеры, не выходя из дома или офиса органа ЗАГС.
СЛАЙД 7
Кроме того, на Едином портале государственных и муниципальных услуг запущен сервис для получения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния   (ЕГР ЗАГС) сведений о себе и своих несовершеннолетних детях.
Запрос физического лица о получении сведений из ЕГР ЗАГС формируется физическим лицом в форме электронного документа в личном кабинете гражданина на ЕПГУ и подписывается электронной подписью. Заявителю необходимо иметь подтвержденную учетную запись на ЕПГУ. Оформление запроса осуществляется  в разделах «Мои документы» и «Семья и дети».
СЛАЙД 8
ЕГР объединил в себе много важных функций: формирование, сбор, хранение, обработку, предоставление информации и будет использоваться в качестве основного источника сведений о населении Российской Федерации. То есть ЕГР ЗАГС станет основой единого федерального информационного ресурса, содержащего сведения о населении Российской Федерации, который создается к 2025 году. Он будет содержать конкретные сведения о гражданине: ФИО, дату и место рождения, пол, СНИЛС, ИНН, гражданство и семейное положение, паспортные данные. Вести ресурс будет Федеральная налоговая служба на основании имеющихся у нее данных.  На сегодня, при помощи органов ЗАГС, ФНС России приступило к наполнению данного Реестра сведениями о рождении. 
СЛАЙД 9
Следующим этапом развития цифровизации органов ЗАГС станет переход органов ЗАГС на электронную реестровую модель. 
То есть источником юридически значимых сведений о правовом состоянии гражданина будет являться только запись в реестре, без необходимости оформления бумажного документа. При этом гражданин будет иметь возможность в любой момент оперативно получить выписку из реестра в электронном или бумажном виде. Это можно будет сделать через портал государственных услуг, или лично обратившись в орган ЗАГС.
Внедрение реестровой модели сделает получение госуслуг ЗАГС еще более удобными для граждан, сведет к минимуму бумажный документооборот и позволит обеспечить экономию бюджетных средств, расходуемых на изготовление, учет и уничтожение бланков, которые относятся к защищаемой полиграфической продукции.
СЛАЙД 10
Министр юстиции Российской Федерации Константин Чуйченко в совещании Президента Российской Федерации Владимира Путина с членами правительства сообщил о готовности начать реализацию проекта по переходу на электронную реестровую модель предоставления государственных услуг органов ЗАГС к середине 2023 года.
СЛАЙД 11
[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день Минюстом России утверждены «дорожная карта» по осуществлению перехода на реестровую модель предоставления государственных услуг в сфере регистрации актов гражданского состояния и Концепция перехода на реестровую модель. 
СЛАЙД 12
Цифровая трансформация государственной регистрации актов гражданского состояния даст положительный социальный эффект как для граждан так и для органов государственной власти. В частности упростятся процедуры: 
выявление семей для адресной социальной поддержки;
предоставления госуслуг (электронная форма);
определение нотариусами наследников первой очереди;
автоматическая перепись населения;
официальный статистический онлайн-учет;
формирование списков избирателей;
замена множества ведомственных запросов одним запросом в ЕГР.

