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по 1 вопросу
Информация 
по вопросу государственной регистрации ведомственных нормативных актов 
Чувашской Республики в условиях современного общества

В целях обеспечения законности ведомственного нормотворчества и единства правового пространства на территории Чувашской Республики Госслужбой Чувашии по делам юстиции осуществляется государственная регистрация нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающих правовой статус организаций или имеющих межведомственный характер.
Правовой основой указанной деятельности Госслужбы Чувашии по делам юстиции выступают Указ Президента Чувашской Республики от 28.07.2003 № 77 «О государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики» (далее - Указ № 77), а также Положение о Госслужбе Чувашии по делам юстиции.
В 1 полугодии 2022 г. (по состоянию на 20.06.2022) органами исполнительной власти Чувашской Республики на государственную регистрацию было представлено 380 ведомственных актов (в 1 полугодии 2021 г. - 383 акта).
За указанный период зарегистрировано в Госслужбе Чувашии по делам юстиции 347 ведомственных актов (в 1 полугодии 2021 г. - 361), отказано в государственной регистрации 1 акта (в 1 полугодии 2021 г. - 9 актов), возвращено без государственной регистрации 5 актов (в 1 полугодии 2021 г. - 21 акт).
Проведена антикоррупционная экспертиза 348 актов, представленных на государственную регистрацию. Коррупциогенные факторы не выявлены. 
(В 1 полугодии 2021 г. проведена антикоррупционная экспертиза 370 актов, коррупциогенные факторы были выявлены в 4 приказах) (Слайд № 1).
Прошедшие государственную регистрацию ведомственные акты включаются в Реестр государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, сформированный в электронном виде. По состоянию на 20 июня 2022 г. данный Реестр содержит сведения о 7781 зарегистрированном ведомственном акте.
Во исполнение требований Указа № 77 Госслужбой Чувашии по делам юстиции проводятся выездные проверки в органах исполнительной власти Чувашской Республики в целях выявления ведомственных актов, не представленных в установленном порядке на государственную регистрацию, а также оказания методической помощи органам исполнительной власти Чувашской Республики.
В 1 полугодии 2022 г. такие выездные проверки были проведены в Минспорте Чувашии и Минстрое Чувашии. По результатам проверок выявлены 2 приказа, не представленных в установленном порядке на государственную регистрацию, а также даны рекомендации по внесению изменений и устранению нарушений правил юридической техники в 9 приказах.
Проведение выездных проверок в органах исполнительной власти Чувашской Республики будет продолжено во 2 полугодии 2022 года (запланировано проведение выездных проверок в Госжилинспекции Чувашии и Госветслужбе Чувашии).
Госслужба Чувашии по делам юстиции продолжает успешно взаимодействовать с ФСО России по направлению зарегистрированных ведомственных актов для их опубликования (размещения) на официальном интернет - портале правовой информации (www.pravo.gov.ru). В 1 квартале 2022 г. все прошедшие государственную регистрацию ведомственные акты размещены с соблюдением установленного порядка и сроков на данном портале, что обеспечило реализацию прав граждан на информирование о принятых нормативных правовых актах.
Кроме того Госслужбой Чувашии осуществляется целенаправленная работа по направлению в органы исполнительной власти Чувашской Республики информации об официальном опубликовании прошедших государственную регистрацию в Госслужбе Чувашии по делам юстиции ведомственных нормативных правовых актов и необходимости последующего своевременного направления в Управление Минюста России по Чувашской Республике копий таких правовых актов, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающих правовой статус организаций или имеющих межведомственный характер, и сведений об источниках их официального опубликования. Данная работа проводится с целью недопущения органами исполнительной власти Чувашской Республики требований Указа Президента Чувашской Республики от 24 июля 2002 г. № 94 «О мерах по обеспечению единства правового пространства».
Так, по информации, поступившей от органов исполнительной власти Чувашской Республики за период январь – май 2022 года из 292 зарегистрированных Госслужбой Чувашии ведомственных актов органами исполнительной власти Чувашской Республики не было направлено 3 ведомственных акта, что составляет 1 % от общего количества таких актов.  
Современные тенденции активного внедрения информационных технологий в различные сферы общественной жизни коснулись и деятельности Госслужбы Чувашии по делам юстиции по государственной регистрации ведомственных нормативных актов (Слайд № 2).
Нормативное закрепление нового порядка государственной регистрации  в рамках цифровой трансформации было осуществлено 25 марта 2022 г. Указом Главы Чувашской Республики № 36, которым были внесены изменения в Указ № 77, вступившие в силу 5 апреля 2022 года.
Так, начиная с 5 апреля 2022 года подлежащие государственной регистрации ведомственные акты и прилагаемые к ним документы представляются в Госслужбу Чувашии по делам юстиции в форме электронного образа документа (далее - электронная форма) с использованием системы электронного документооборота в органах исполнительной власти Чувашской Республики (далее - СЭД), за исключением оригинала ведомственного акта, который представляется на бумажном носителе в течение одного рабочего дня после уведомления органа исполнительной власти Чувашской Республики о государственной регистрации такого акта.
Направление прошедших государственную регистрацию ведомственных актов для официального опубликования в республиканскую газету «Вести Чувашии» и Прокуратуру Чувашской Республики также стало осуществляться в электронной форме.
Еще одной новацией является сокращение срока продления срока государственной регистрации ведомственного акта в случае необходимости проведения многостороннего анализа нормативного правового акта и (или) привлечения экспертов - с 30 календарных до 20 календарных дней.
[bookmark: _GoBack]В 1 полугодии 2022 года с соблюдением нового порядка государственной регистрации в электронной форме было зарегистрировано около половины поступивших на государственную регистрацию актов (49 % или 187 актов) (Слайд № 3).
При этом Планом цифровой трансформации Государственной службы Чувашской Республики по делам юстиции на 2022 - 2024 годы предусмотрено по показателю «доля зарегистрированных ведомственных нормативных правовых актов в электронном виде, от общего количества поступивших на государственную регистрацию ведомственных нормативных правовых актов» в 2022 году достижение целевого значения - 20%.
Цифровая трансформация государственной регистрации позволит в расчете на год сэкономить денежные средства в размере 267 178 рублей, из них:
94 080 руб. - в связи с сокращением визитов представителей органов исполнительной власти Чувашской Республики;
55 296 руб. - экономия транспортных расходов представителей органов исполнительной власти Чувашской Республики;
65 134 руб. - экономия органов исполнительной власти Чувашской Республики в связи с сокращением бумажного документооборота;
10 500 - экономия времени по доставке копий прошедших государственную регистрацию ведомственных актов для официального опубликования в республиканскую газету «Вести Чувашии» и Прокуратуру Чувашской Республики;
3 888 руб. - экономия транспортных расходов по доставке копий прошедших государственную регистрацию ведомственных актов для официального опубликования в республиканскую газету «Вести Чувашии» и Прокуратуру Чувашской Республики.
Таким образом, осуществление цифровой трансформации сферы государственной регистрации ведомственных актов позволяет достичь экономического эффекта.



