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ГОДОВОЙ ДОКЛАД

о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики

 «Развитие физической культуры и спорта» в 2021 году 

Годовой доклад о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» (далее –  Государственная программа) включает в себя информацию о реализации подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта», подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва», подпрограммы «Обеспечение реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» государственным заказчиком (заказчиком-координатором) которых является Министерство физической культуры и спорта Чувашской Республики.

Реализация государственной программы Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 декабря 2018 г. № 517 (далее – Государственная программа), в 2021 году была направлена на создание условий для укрепления здоровья населения путем развития спортивной инфраструктуры, популяризации массового и профессионального спорта (включая спорт высших достижений) и приобщения различных слоев общества к регулярным занятиям физической культурой и спортом. 

Конкретные результаты реализации Государственной программы

Достигнуты следующие целевые показатели (индикаторы) реализации Государственной программы:

1. Соотношение средней заработной платы тренеров организаций спортивной подготовки к среднемесячному доходу от трудовой деятельности в Чувашской Республике 90,5 %.

2. Соотношение средней заработной платы тренеров организаций дополнительного образования к средней заработной плате учителей в Чувашской Республике 102,4 % подготовки к среднемесячному доходу от трудовой деятельности в Чувашской Республике 90,5 %.
3. Доля населения Чувашской Республики, систематически занимающегося физической культурой и спортом, 49,8 %.

4. Уровень обеспеченности спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта, в том числе на сельских территориях, 80,3 %.

5. Доля спортсменов Чувашской Республики, принявших участие во всероссийских и международных соревнованиях, в общей численности занимающихся в спортивных учреждениях 11,4 %.
Результаты реализации подпрограммы

«Развитие физической культуры и массового спорта»

В составе подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» реализованы три основных мероприятия.

В рамках выполнения Основного мероприятия 1. Физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа с населением предусматривалось:

увеличение численности населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом;

проведение ежемесячного Дня здоровья и спорта;

развитие сети клубов физкультурно-спортивной направленности по месту обучения, жительства и в организациях независимо от организационно-правовых форм и форм собственности;

поэтапное внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) (далее также - комплекс ГТО) в Чувашской Республике, утверждение и реализация календарных планов официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Чувашской Республики, в том числе включающих в себя физкультурные мероприятия и спортивные мероприятия по реализации комплекса ГТО, организация участия во всероссийских спортивных мероприятиях по реализации комплекса ГТО;

организация и проведение республиканских и всероссийских физкультурных и комплексных спортивных мероприятий среди различных групп населения, организация их участия во всероссийских спортивных соревнованиях согласно календарным планам официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Чувашской Республики;

поддержка создания и деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, оказывающих услуги в сфере физической культуры и массового спорта;

проведение ежегодных смотров-конкурсов на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы среди муниципальных образований Чувашской Республики; на лучшую постановку массовой физкультурно-спортивной работы по месту жительства граждан; среди организаторов физкультурно-спортивной работы в сельской местности; на лучшую постановку физкультурно-спортивной работы среди организаций; на лучшее использование физкультурно-спортивных комплексов; на лучшее проведение Дня здоровья и спорта; на лучшую постановку работы центров тестирования по выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО;

создание доступной среды спортивных объектов, оснащение их специализированным оборудованием, инвентарем для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов;

организация физического воспитания и реабилитации лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, организация их участия в республиканских, всероссийских и международных спортивных соревнованиях;

проведение комплекса мероприятий по развитию физической культуры и спорта среди граждан старшего возраста;

организация и проведение семинаров-совещаний для специалистов, работающих в сфере физической культуры и спорта;

изготовление и размещение социальной рекламы по пропаганде массового спорта и здорового образа жизни;

освещение роли физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в формировании здорового образа жизни;

издание полиграфической продукции (выпуск информационных буклетов, памяток, сертификатов, грамот, дипломов);

проведение информационно-коммуникационной кампании, направленной на освещение мероприятий в рамках региональных проектов. 

Большое внимание уделяется развитию новых форм приобщения к здоровому образу жизни детей с родителями, проведению мастер-классов для посетителей оздоровительных мероприятий. Растет активность работающего населения в спортивных мероприятиях и посещаемость спортивных сооружений, в частности физкультурно-спортивных комплексов. В трудовых коллективах организовано активное приобщение работающего населения к спортивным занятиям в спортивных клубах.

Вопросы организации физкультурно-оздоровительной работы в Чувашской Республике включены в Республиканское соглашение о социальном партнерстве между Кабинетом Министров Чувашской Республики, Региональным объединением работодателей и Союзом «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф», а также в отраслевые республиканские соглашения. В рамках совершенствования физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы среди работающего населения Минспортом Чувашии ежегодно проводится республиканский смотр-конкурс на лучшую постановку массовой спортивно-оздоровительной работы и пропаганды здорового образа жизни на предприятиях и в организациях всех форм собственности.

На территории республики функционируют свыше 4,8 тыс. спортивных объектов (в том числе 86 плавательных бассейнов, 11 стадионов, 2452 плоскостных спортивных сооружения, 772 спортивных зала, 5 крытых спортивных объектов с искусственным льдом, 3 манежа, 38 лыжных баз, 1 биатлонный комплекс, 178 сооружений для стрелковых видов спорта и 666 других спортивных объектов, а также два физкультурно-оздоровительных центра – АУ ФОЦ «Росника» и АУ «Белые камни»).

Анализируя выполнение в нашей республике данных показателей, можно с уверенностью сказать, что жители Чувашии дружат со спортом, и занятия физической культурой присутствуют в жизни значительной части населения нашей республики. По оценке, в 2021 году 49,8 % наших жителей приобщены к систематическим занятиям спортом (2020 г. - 48,2 %), в том числе детей и молодежи – 81,6 %, граждан среднего возраста – 44,1 %, старшее поколение – 17,2 %

В 2021 году санитарно-эпидемиологическая обстановка и введение ограничительных мер в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции не позволила в полной мере реализовать Календарный план официальных физкультурных и спортивных мероприятий. Всего в течение года на территории республики было проведено 45 всероссийских и межрегиональных (запланировано более 50), 349 республиканских официальных физкультурных и спортивных мероприятий. 

Наиболее массовым спортивным мероприятиями были: XXXIX открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России» (34,8 тыс. человек), Всероссийский день бега «Кросс нации» (17,7 тыс. человек), Всероссийский Олимпийский день (более 1,7 тыс. человек) и Фестиваль спорта прессы – эстафета газеты «Советская Чувашия» (более 700 человек).

В целях пропаганды физической культуры и спорта проведены ежегодные мероприятия: «Декада спорта и здоровья», «День зимних видов спорта», «Всероссийский Олимпийский день», «Всероссийский день ходьбы». С 2014 года ежемесячно на базе республиканских и муниципальных спортивных объектов проводится День здоровья и спорта с бесплатным предоставлением оздоровительных услуг населению. 

Продолжается реализация проектов «Волейбол – в школу», «Баскетбол – в школу», «Мини-футбол – в школу», «Самбо – в школу» Стало традицией проведение популярных среди юношей турниров «Золотая шайба», «Кожаный мяч» и чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЭС – Баскет». В 2021 году в соревнованиях юных хоккеистов «Золотая шайба» количество участников школьного этапа составило 5560 человек (4,0 %), в турнире «Кожаный мяч» – 5204 человека (3,8 %). Ежегодно проводится Чемпионат «Школьная волейбольная лига Чувашской Республики» в 3 этапа: школьный, муниципальный и республиканский. В 2020-2021 учебном году в Чемпионате «Школьная волейбольная лига Чувашской Республики» приняли участие школьники всех 26 муниципальных образований: в школьном этапе – более 17 тыс. школьников, муниципальном – свыше 6 тыс. школьников, республиканском – 1350 школьников в составе 47 команд.

Для студентов проведены всероссийские зимние и летние универсиады, фестиваль студенческого спорта, спартакиада среди обучающихся профессиональных образовательных организаций. 

В целях развития студенческого спорта в Чувашской Республике приказом Минспорта Чувашии и Минобразования Чувашии от 14 сентября 2020 г. № 274/1343 утверждена Межотраслевая программа развития студенческого спорта в Чувашской Республике до 2024 года.

Для активного приобщения студентов к занятиям физкультурно-спортивной направленности Минспортом Чувашии ведется совместная работа с Чувашской региональной общественной организацией «Студенческий спортивный союз» с филиалом Ассоциации студенческих спортивных клубов России по Чувашской Республике, в который входят: Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова, Чувашский государственный педагогический университет имени И.Я. Яковлева, Чувашская государственная сельскохозяйственная академия и Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. В нашей республике действует 171 студенческий спортивный клуб.

В целях повышения престижа военной службы у подрастающего поколения и улучшения физической и технической подготовленности молодежи допризывного возраста ежегодно проводится республиканская Спартакиада молодежи допризывного возраста.

Физкультурно-спортивная работа с трудящимися осуществляется на 645 предприятиях, в которых имеются свои спортивные клубы. Численность занимающихся в данных организациях составляет 19 890 человек. В целом, физической культурой и спортом занимается 258 тысяч работающего населения. Приобщение к здоровому образу жизни экономически активного населения республики является одной из актуальных задач, стоящих перед республиканским спортивным ведомством. Для ее успешной реализации необходимо организовать системную работу на постоянной основе по созданию и развитию физкультурно-спортивных клубов по месту работы и месту жительства.

Указом Главы Чувашской Республики от 2 декабря 2019 г. № 141 «О дополнительных мерах по укреплению здоровья и содействию физическому развитию детей» обучение плаванию лиц, осваивающих образовательные программы начального общего образования в образовательных организациях, расположенных на территории Чувашской Республики, определено одним из основных направлений деятельности по формированию здорового образа жизни у детей.

Внедрение комплекса ГТО проходит во всех 26 муниципальных образованиях Чувашской Республики, в основном на базе ФСК. Созданы центры тестирования и пункты тестирования, где и происходит выполнение нормативов. Также выполнение нормативов осуществляется в рамках Дней здоровья и спорта, когда любой желающий сможет принять участие в сдаче норм ГТО.

Минспортом Чувашии заключены соглашения с органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики о совместной работе по внедрению комплекса ГТО.

В единой информационной системе ВФСК «ГТО» зарегистрировалось более 186 тыс. жителей Чувашской Республики, приняли участие в выполнении нормативов более 77 тыс. человек.

С начала внедрения комплекса на знак отличия ВФСК «ГТО» нормативы выполнили более 77 тыс. человек, в том числе на золотой знак - 12640 чел., на серебряный знак - 13420 чел., на бронзовый знак - 7987 чел.; из них в 2021 году: всего – 8756 чел., в том числе на золотой знак - 3044 чел., на серебряный знак 3071 чел., на бронзовый знак – 2641 чел.

Минспортом Чувашии совместно с региональным центром тестирования проводятся различные мероприятия по пропаганде комплекса ГТО, такие как фестивали ГТО, семинары, творческие конкурсы, показательные выступления по выполнению нормативов.

Должное внимание уделяется и лицам старшего возраста. Согласно Календарному плану официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Чувашской Республики Минспортом Чувашии совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики, с региональными спортивными федерациями проводятся физкультурные и спортивные мероприятия среди лиц старшего поколения. Всего с января по ноябрь 2021 года проведено более 50 физкультурных и спортивных мероприятий среди лиц старшего поколения, в которых приняло участие более 10 тыс. человек

Согласно Указу Главы Чувашской Республики от 17 августа 2020 года № 210 «О дополнительных мерах по привлечению граждан старшего поколения к активному спортивному образу жизни» во всех республиканских и муниципальных спортивных организациях выделены часы лицам старшего поколения для занятий физической культурой и спортом на безвозмездной основе в часы их минимальной загруженности. За январь-декабрь 2021 года физкультурно-спортивные объекты посетило на безвозмездной основе более 47 тыс. лиц старшего поколения.

Одним из приоритетных направлений работы Минспорта Чувашии является обеспечение беспрепятственного доступа, а также оказание услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения в спортивных учреждениях Чувашской Республики.

В Чувашской Республике 16 приоритетных объектов в сфере физической культуры и спорта, которые полностью, либо частично, доступны для маломобильных групп населения.

На стоянках (остановках) автотранспортных средств при административных зданиях, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, 10 процентов мест оборудовано для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов, имеются специальные знаки.

Одновременно основной задачей Минспорта Чувашии является проведение спортивных мероприятий для инвалидов, в том числе для детей инвалидов. 

В рамках спортивной реабилитации оказывается предоставление реабилитационных услуг на дому детям-инвалидам. По сведениям, предоставленным администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики, более 3,9 тыс. детей-инвалидов в возрасте от 6 до 18 лет приобщены к занятиям адаптивной физической культурой и спортом. Соответственно доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов в возрасте от 6 до 18 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности этой категории населения в Чувашской Республике за 2021 г. составила более 91,3 %.

На территории Чувашской Республики в 2021 г. было запланировано проведение 27 республиканских и около 6 всероссийских соревнований по спорту слепых, спорту лиц с поражением ОДА и спорту глухих. Однако, в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой, связанной с распространением короновирусной инфекции (COVID-19) на территории Чувашской Республики, не все запланированные мероприятия удалось провести.

По итогу за 2021 год проведено 11 республиканских соревнований, в которых приняло участие белее полутора тысяч спортсменов с ограниченными возможностями здоровья, а также 6 соревнований всероссийского уровня (легкая атлетика, настольный теннис, пауэрлифтинг, тяжелая атлетика).

Стоит отметить что люди с ограниченными возможностями здоровья принимали участие и в крупных спортивных мероприятиях, такие как «Лыжня России», Всероссийский день бега «Кросс нации», Всероссийский Олимпийский день и Фестиваль спорта прессы – эстафета газеты «Советская Чувашия».

Финансовое обеспечение реализации основного мероприятия № 1 за 2021 год в соответствии с утвержденной бюджетной сметой на 2021 год составило 1 768,0 тыс. рублей.

Кассовое исполнение бюджета в ходе реализации основного мероприятия № 1 за 2021 год составило 1 684,5 тыс. рублей, что составляет 95,3% от выделенных бюджетных ассигнований.

В рамках выполнения Основного мероприятия 2. Развитие спортивной инфраструктуры предусматривалось:
повышение уровня обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта;

совершенствование материально-технической базы для проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий и оказания услуг физической культуры и спорта населению;

закупка комплектов искусственных покрытий для футбольных полей для спортивных школ;

укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений в сфере физической культуры и спорта;

реализация комплекса мероприятий, связанных с эффективным использованием тренировочных площадок после проведения чемпионата мира по футболу 2018 года в Российской Федерации;

реконструкция существующих и строительство новых объектов для развития массового спорта, спорта высших достижений, оснащение их спортивным оборудованием с привлечением всех источников финансирования.
В 2021 году в рамках реализации основного мероприятия 2 «Развитие спортивной инфраструктуры» было начато строительство (реконструкция) 9 объектов (1 объект из которых является переходящим на 2021 год).

По итогам 2021 года построены и реконструированы следующие объекты спорта:

1. реконструкция АУ Чувашской Республики ДОД "СДЮСШОР № 3" Минспорта Чувашии – 142 983,4 тыс. рублей. В связи с корректировкой проектно-сметной документации и прохождением повторной государственной экспертизы реконструкция объекта переходит на 2022 год.

2. строительство футбольного поля в г. Козловка Козловского района Чувашской Республики – 1 410, 0 тыс. рублей. Освоено в полном объеме. Объект введен;

3. строительство футбольного поля в с. Красноармейское Красноармейского района Чувашской Республики – 2 946,1 тыс. рублей. Освоено в полном объеме. Объект введен;

4. строительство футбольного поля в с. Красные Четаи Красночетайского района Чувашской Республики – 21 584,7 тыс. рублей. Освоено в полном объеме. Объект введен;

5. строительство футбольного поля в пгт. Урмары Урмарского района Чувашской Республики – 2 376,9 тыс. рублей. Освоено в полном объеме. Объект введен;

6. строительство футбольного поля в Чебоксарском районе Чувашской Республики – 7 148,4 тыс. рублей. Освоено в полном объеме. Объект введен;

7. строительство объекта «Стадион-площадка при муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 2», Россия, Чувашская Республика, Ядринский район, г. Ядрин. Физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа" – 18 639,3 тыс. рублей. Освоено в полном объеме. Объект введен;

8. строительство стадиона-площадки в с. Яльчики Яльчикского района Чувашской Республики – 26 413,8 тыс. рублей. Освоено в полном объеме. Объект введен;

9. реконструкция футбольного поля МБУДО "ДЮСШ "Энергия" в г. Чебоксары Чувашской Республики – 12 980,1 тыс. рублей. Экономия в размере 131,3 тыс. рублей. Объект введен.

Реконструкция стадиона "Волга" города Чебоксары, ул. Коллективная, д. 3 предусмотрена на 2021-2023 гг. В 2021 году освоено 178 500,0 тыс. рублей, в т.ч. за счет средств федерального бюджета 175 000,0 тыс. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики 3 500,0 тыс. рублей. 

Также в 2021 году начата разработка проектно-сметной документации по следующим объектам спорта:

1.
строительство физкультурно-оздорови-тельного комплекса с плавательным бассейном АУ Чувашии "ФОЦ "Росинка" Минспорта Чувашии по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, Московский район, Заволжье – 9 999,0 тыс. рублей (законтрактованные средства переходят на оплату на 2022 год);

2.
строительство спортивно-оздоровительного комплекса с бассейном БУ "СШОР № 9 по плаванию" Минспорта Чувашии – 14 273,7 тыс. рублей (законтрактованные средства переходят на оплату на 2022 год);

3.
реконструкция здания БПОУ "Чебоксарское УОР имени В.М. Краснова" Мин-спорта Чувашии – 29 599,4 тыс. рублей (законтрактованные средства переходят на оплату на 2022 год);

4.
строительство трассы маунтинбайка в г. Чебоксары (2 этап строительства центра развития маунтинбайка в г. Чебоксары) при БУ «СШОР № 7 имени В. Ярды» Минспорта Чувашии – 6 237,5 тыс. рублей (средства переходят на оплату на 2023 год);

5.
строительство лыжероллерной трассы протяженностью 3969 метров с освеще-нием и видеонаблюдением в Центре зимних видов спорта (при БУ «СШОР № 2» Мин-спорта Чувашии) – 11 643,7 тыс. рублей (законтрактованные средства переходят на оплату на 2022 год);

6.
реконструкция стадиона по ул. Чапаева д. 20 в с. Янтиково Янтиковского района Чувашской Республики – 3 138,1 тыс. рублей (законтрактованные средства переходят на оплату на 2022 год). 
Дополнительно в 2021 году были выделены средства на следующие объекты:

1. Строительство блочно-модульной котельной на природном газе для АУ Чувашии «ФОЦ «Росинка» Минспорта Чувашии (ПИР) - 1 826,8 тыс. рублей (на оплату контракта по разработке ПСД);

2.
реконструкция футбольного поля при БУ «СШ по футболу» Минспорта Чувашии – 848,6 тыс. рублей (на оплату долга по выполненным работам в рамках контракта, взысканного по решению Арбитражного суд Чувашской Республики от 27.09.2021 г. по делу А79-5583/2021).

На укрепление материально-технической базы муниципальных районов Чувашской Республики в 2021 г. было выделено всего субсидий на сумму 61 386 072,81 рублей. Из них освоено 57 268 380,79 рублей, что составляет 93,3%. Субсидии выделены 8 районам по 8 объектам.

В Ибресинском районе на 19 181 355,61 рублей в МАУ ДО «ДЮСШ-ФОК «Патвар» проведены капитальный ремонт спортзала и бассейна.

В АОУ ДО «ДЮСШ «Импульс» Канашского района проведен капитальный ремонт дренажной канализации на сумму 4 657 080,5рублей.

В Урмарском районе в АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ им. А.Ф. Федорова» проведены работы по капитальному ремонту здания, дренажной системы, спортзала, ремонт перегородки бассейнов, замена освещения хоккейной коробки, ремонт душевых на сумму 2 543 996,51 рублей.

В Чебоксарском районе в МАУ ДО «ДЮСШ «ЦСиЗ «Улап» проведен капитальный ремонт наружного освещения футбольной и хоккейной площадки, устройство ограждений и тротуаров на сумму 2 060 694,00 рублей.

В Ядринском районе проведены работы на сумму 3 060 062,70 рублей. В МАУ ДО «ДЮСШ» ФСК «Присурье» проведен капитальный ремонт хоккейной коробки.

В городе Алатырь проведены работы на сумму 2 939 276,77 рублей. В АОУ ДО «Физкультурно-спортивный комплекс» проведен капитальный ремонт бассейна.

В городе Новочебоксарск в МБОУ «СШ № 2» проведен текущий ремонт фасада здания. Выполнено работ на сумму 1 558 257,95 рублей.

В городе Чебоксары в стадионе МБУ «СШ «Энергия» проведен капитальный ремонт футбольного поля на сумму 21 267 656,75 рублей.
Финансовое обеспечение реализации основного мероприятия № 2 за 2021 год в соответствии с утвержденной бюджетной сметой на 2021 год составило 593 299,9 тыс. рублей.

Кассовое исполнение бюджета в ходе реализации основного мероприятия № 2 за 2021 год составило 502 640,8 тыс. рублей, что составляет 84,72% от выделенных лимитов бюджетных обязательств.
В рамках выполнения Основного мероприятия 3 «Реализация мероприятий регионального проекта «Спорт – норма жизни» предусматривалось:
оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием;

закупка спортивно-технологического оборудования для создания спортивной инфраструктуры;

В рамках основного мероприятия 3 «Реализация мероприятий регионального проекта «Спорт – норма жизни» в 2021 году велось строительство (реконструкция) следующих объектов спорта:

1.
Строительство плоскостного стадиона, расположенного на территории МБОУ «СОШ № 8» г. Новочебоксарска Чувашской Республики – 32 262,7 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 30 881,0 тыс. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики 1 381,7 тыс. рублей. Освоено 29 329,7 тыс. рублей, в т.ч. за счет средств федерального бюджета 27 185,7 тыс. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики 2 144,0 тыс. рублей. Экономия по итогам аукциона. 17 декабря 2021 г. подписан Акт приемки законченного строительством объекта приемочной комиссией (форма № КС-14).

2.
строительство объекта "Физкультурно-оздоровительный комплекс в с. Ишлеи Чебоксарского района Чувашской Республики" – 188 342,5 тыс. рублей, в т.ч. за счет средств федерального бюджета 146 900,0 тыс. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики 41 442,5 тыс. рублей. Освоено 102 858,1 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 79 986,7 тыс. рублей, за счет республиканского бюджета Чувашской Республики 22 871,4 тыс. рублей. Объект переходящий на 2022 год.  

В 2021 году Чувашская Республика получила субсидию из федерального бюджета Российской Федерации на оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием.

Было запланировано создание 2 площадок ГТО и 2 физкультурно-оздоровительных комплексов открытого типа (ФОКОТ).

В соответствии с Рейтингом ГТО среди муниципальных районов Чувашской Республики (за IV квартал 2018 года) были определены муниципальные районы, на территории которых в 2021 году создали площадки ГТО:

- Батыревский район;

- Шемуршинский район.

Также было создано 2 физкультурно-оздоровительный комплекса открытого типа (ФОКОТ) на территории Цивильского и Батыревского районов и еще 1 ФОКОТ создан в г. Чебоксары  в рамках образовавшейся экономии по проведенным торгам на закупку спортивно-технологического оборудования.

Финансовое обеспечение реализации основного мероприятия № 3 за 2021 год в соответствии с утвержденной бюджетной сметой на 2021 год составило 267 107,3 тыс. рублей.

Кассовое исполнение бюджета в ходе реализации основного мероприятия № 3 за 2021 год составило 181 593,0 тыс. рублей
Результаты реализации подпрограммы

«Развитие спорта высших достижений и системы подготовки

спортивного резерва»

В составе подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» Государственной программы в 2021 году реализованы шесть основных мероприятий.

В рамках выполнения Основного мероприятия 1. «Содержание спортивных школ олимпийского резерва, спортивных школ, училища олимпийского резерва, центра спортивной подготовки» предусматривалось:

реализацию программ спортивной подготовки в подведомственных Минспорту Чувашии спортивных школах, спортивных школах олимпийского резерва;

реализацию образовательных программ основного общего и среднего общего образования, профессиональных образовательных программ в области физической культуры и спорта, программ спортивной подготовки в подведомственном Минспорту Чувашии училище олимпийского резерва;

работу по подготовке спортивного резерва и спортивных сборных команд Чувашской Республики в центре спортивной подготовки;

осуществление спортивной подготовки в организациях, получивших статус «Детский футбольный центр».

В 2021 году подготовка спортивного резерва велась в 54 организациях: 26 детско-юношеских спортивных школах, 14 спортивных школах, 1 спортивно-адаптивной школе, 11 спортивных школах олимпийского резерва, 1 училище олимпийского резерва, 1 центре спортивной подготовки. Всего тренировочными занятиями были охвачен 32,6 тыс. человек.

Ведущими спортсменами велась подготовка к официальным межрегиональным, всероссийским и международным спортивным соревнованиям. В 2021 году более 2,5 тыс. спортсменов Чувашской Республики принимали участие в соревнованиях всероссийского и международного уровня. На международных спортивных соревнованиях были завоеваны 64 медали разного достоинства, а на всероссийских и межрегиональных – 787 медали, из них 261 золотое, 227 серебряных, 299 бронзовых медалей.  

Финансовое обеспечение реализации основного мероприятия № 1 за 2021 год в соответствии с утвержденной бюджетной сметой на 2021 год составило 565814,6 тыс. рублей.

Кассовое исполнение бюджета в ходе реализации основного мероприятия № 1 за 2021 год составило 565814,5 тыс. рублей, что составляет 100% от выделенных лимитов бюджетных обязательств.

В рамках выполнения Основного мероприятия 2. «Организация тренировочных мероприятий для членов спортивных сборных команд Чувашской Республики» предусматривалось:

организация тренировочных мероприятий для членов спортивных сборных команд Чувашской Республики в целях подготовки к межрегиональным, всероссийским и международным спортивным соревнованиям на базе подведомственных Минспорту Чувашии физкультурно-оздоровительных центров 

В 2021 г. на базе физкультурно-оздоровительных центров «Росинка» и «Белые камни» отдохнуло 1680 детей, тренировочные мероприятия проведены для 333 спортсменов и 33 тренеров (всего охвачено 2046 человек)

Доля спортсменов Чувашской Республики, принявших участие во всероссийских и международных соревнованиях, в общей численности занимающихся в спортивных учреждениях составляет 11,5 %.

В состав сборных команд России включены 229 спортсменов из Чувашии. На международных и всероссийских соревнованиях, представители республики завоевали 851 медаль разного достоинства.

Тренировочные мероприятия для спортсменов производятся непосредственно в спортивных школах Чувашской Республики, организуются АУ «ЦСП им. Игнатьева» Минспорта Чувашии согласно индивидуальным планам подготовки спортсмена, а также на территории Российской Федерации согласно вызовам ЦСП сборных команд России.

Обеспечение спортсменов и тренеров экипировкой, спортивным инвентарем и спортивным оборудованием производится АУ «ЦСП им. Игнатьева» Минспорта Чувашии. 

Организация медицинского обследования спортсменов, текущие и медицинские осмотры, включающие осмотр врача по спортивной медицине, функциональную диагностику и лабораторные исследования проводятся на базе БУ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики, лечебной физкультуры и спортивной медицины» Минздрава Чувашии.

При наличии медицинских показаний спортсмены для более детального обследования направляются в другие республиканские медицинские учреждения.

Кандидаты в спортивные сборные команд Российской Федерации проходят углубленное медицинское обследование с заключением допуска к тренировочным мероприятиям и соревновательной деятельности с ФМБА России.

Медико-биологическое обеспечение о оказание медицинской помощи спортсмена осуществляется по результатам прошедшего углубленного медицинского обследования, текущих и этапных медицинских осмотров.

По показаниям с учетом состояния здоровья спортсмена проводится медицинская реабилитация и восстановление методами лечебной физкультуры и физиотерапии, профилактические мероприятия по предупреждению. травматизма, заболеваемости, состояний перенапряжения и перетренированности

Финансовое обеспечение реализации основного мероприятия № 2 за 2021 год в соответствии с утвержденной бюджетной сметой на 2021 год составило 102933,7 тыс. рублей.

Кассовое исполнение бюджета в ходе реализации основного мероприятия № 2 за 2021 год составило 102932,9 тыс. рублей, что составляет 99,99 % от выделенных лимитов бюджетных обязательств.
В рамках выполнения Основного мероприятия 3. «Подготовка спортивного резерва, спортсменов высокого класса, материально-техническое обеспечение, участие в подготовке, организации и проведении официальных республиканских, межрегиональных, всероссийских и международных спортивных соревнований, проводимых на территории Чувашской Республики, а также мероприятий по управлению развитием отрасли физической культуры и спорта» предусматривалось:

организация подготовки спортивного резерва и спортсменов высокого класса в подведомственных Минспорту Чувашии государственных учреждениях Чувашской Республики;

материально-техническое обеспечение, в том числе спортивной экипировкой, финансовое, научно-методическое обеспечение спортивных сборных команд Чувашской Республики, обеспечение их подготовки к официальным межрегиональным, всероссийским и международным спортивным соревнованиям и участия в них;

организация тренировочных мероприятий для членов спортивных сборных команд Чувашской Республики в целях подготовки к межрегиональным, всероссийским и международным спортивным соревнованиям;

обеспечение организации и проведения юношеских, юниорских, молодежных первенств, чемпионатов и других республиканских официальных спортивных мероприятий, межрегиональных, всероссийских и международных спортивных соревнований и тренировочных мероприятий на территории Чувашской Республики, включая изготовление печатной и сувенирной продукции, командировочные расходы, услуги связи и прочие расходы, а также представление отчетов о проведении спортивных соревнований;

организация и проведение спортивных соревнований по командным игровым видам спорта;

подготовка, организация и проведение чемпионата России по легкой атлетике;

подготовка, организация и проведение открытого Кубка России по вольной борьбе среди женщин на призы Главы Чувашской Республики;

подготовка, организация и проведение чемпионата России по самбо;

подготовка, организация и проведение мероприятий по управлению развитием отрасли физической культуры и спорта (научно-практические конференции, семинары, повышение квалификации);

направление официальных делегаций Чувашской Республики на всероссийские и международные спортивные мероприятия в целях изучения опыта проведения для последующей организации аналогичных соревнований на территории Чувашской Республики, включая командировочные расходы;

направление на семинары, курсы повышения квалификации и переподготовки ведущих специалистов в сфере физической культуры и спорта;

предоставление субсидий региональным спортивным федерациям на подготовку и участие в официальных физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, а также календарный план официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Чувашской Республики среди взрослых;

поддержка создания и деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, оказывающих услуги в сфере физической культуры и массового спорта;

медико-биологическое обеспечение спортсменов;

проведение смотров-конкурсов среди детско-юношеских спортивных школ, спортивных школ, спортивных школ олимпийского резерва, тренеров и лучших спортсменов Чувашской Республики.

В 2021 году подготовка спортивного резерва велась в 54 организациях: 26 детско-юношеских спортивных школах, 14 спортивных школах, 1 спортивно-адаптивной школе, 11 спортивных школах олимпийского резерва, 1 училище олимпийского резерва, 1 центре спортивной подготовки. Всего тренировочными занятиями были охвачен 32,6 тыс. человек.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 марта 2021 г. № 94 «О внесении изменения в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 августа 2012 г. № 348» в 3 раза увеличены размеры премий за участие на Олимпийских играх, Паралимпийских играх, Сурдлимпийских играх. 

За успешное выступление на официальных международных соревнованиях, в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 августа 2012 г. № 348 «О государственной поддержке спортсменов и тренеров», в течение 2021 года единовременные премии из республиканского бюджета были выплачены 20 спортсменов и 16 тренерам на общую сумму свыше 4,7 млн. рублей.

Впервые, начиная с 2021 года утверждены стипендии спортсменам Чувашской Республики – членам спортивных сборных команд Российской Федерации. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 ноября 2020 г. № 665 «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты стипендий Главы Чувашской Республики спортсменам Чувашской Республики - членам спортивных сборных команд Российской Федерации» 212 спортсменам Чувашской Республики, являющимися членами спортивных сборных команд Российской Федерации были назначены и выплачивались ежемесячные стипендии в размере от 5,5 до 25 тысяч рублей, общая сумма составила 34,9 млн. рублей.

В настоящее время в Чувашской Республике насчитывается 2539 штатных работников в сфере физической культуры и спорта. Из общего состава работников 919 – это тренерский состав, в том числе тренеры-преподаватели учреждений дополнительного образования и тренеры организаций, осуществляющих спортивную подготовку.

Кадровое обеспечение сферы физической культуры и спорта осуществляет подведомственное Минспорту Чувашии Чебоксарское училище олимпийского резерва им. В.М. Краснова, Канашский педагогический колледж Минобразования Чувашии, а также факультет физической культуры Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева. 

Ежегодно для специалистов отрасли проводятся курсы повышения квалификации, переквалификации на базе ЧГУ им. И.Н. Ульянова, ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, Чувашского республиканского института образования Минобразования Чувашии.  

Обучение на курсах повышения квалификации и переквалификации прошли более 140 специалистов спортивной отрасли.

В рамках заключенного договора между Минспортом Чувашии и ЧГПУ им. И.Я. Яковлева на базе факультета физической культуры были организованы курсы повышения квалификации для представителей муниципальных спортивных школ по программе «Совершенствование методики обучения плаванию». За год обучение по данному направлению прошли 59 специалистов. Это учителя физической культуры, тренеры и инструкторы по плаванию, которые будут задействованы в обучении младших школьников плаванию в рамках реализации Указа Главы Чувашии «О дополнительных мерах по укреплению здоровья и содействию физическому развитию детей». 

Налажено эффективное сотрудничество между Минспортом Чувашии и организациями высшего профессионального образования:

- с 1 февраля 2021 года на базе ЧГПУ им. И.Я. Яковлева была запущена новая программа профессиональной переподготовки «Руководитель спортивной организации», реализация которой позволит повысить профессиональные компетенции руководителей и специалистов спортивной отрасли;

- в 2021 году на базе ЧГУ им. И.Н. Ульянова программы профессиональной подготовки специалистов по спортивной медицине.

В целях повышения квалификации и повышения спортивного мастерства тренеров и тренеров-преподавателей ведущими тренерами систематически проводятся мастер-классы и семинары, на которых развернуто и подробно обсуждаются проблемы видов спорта, работа со спортсменами, новые методики совершенствования спортивного мастерства, организация тренировочного процесса, демонстрирование упражнений и рекомендации по их выполнению.

Подготовка спортсменов Чувашской Республики, участие их на всероссийских и международных соревнованиях широко освещаются в средствах массовой информации.

Тематические спортивные программы еженедельно выходят на ГТРК Чувашии «Мастер спорта», «ЮТВ» программа «Движение-это жизнь», тематические сюжеты на Национальном телевидении «Чувашия».

Налажено тесное сотрудничество по освещению тем спорта в газетах «Советская Чувашия», «Хыпар», «Грани» и в районных газетах Чувашской Республики.

По итогам выступлений спортсменов проводятся пресс-конференции и торжественные встречи с участием Главы Чувашской Республики О.А. Николаева, министра физической культуры и спорта Чувашской Республики В.В. Петрова, депутатов Государственной Думы Российской Федерации и других почетных гостей.

Согласно статистическому наблюдению по форме 5-ФК в 2021 году присвоено почетное звание ЗМС – 1 спортсмену, звания МСМК – 1 спортсмену, и МС – 33 спортсмену, КМС – 294 спортсменам, 1 разряд – 699 спортсменам.

Численность занимающихся на этапах:

высшего спортивного мастерства – 53 спортсмена;

совершенствования спортивного мастерства – 367 спортсменов;

тренировочном – 4620 спортсменов;

начальной подготовки – 8583 спортсмена.

В целях софинансирования расходов региональных спортивных федераций на подготовку и участие в физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, календарный план официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Чувашской Республики в 2021 году региональной общественной организации «Федерация спортивного туризма Чувашской Республики» была предоставлена субсидия в размере 100 тыс. рублей.

Концепцией наследия чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года созданы детские футбольных центры с использованием футбольной инфраструктуры, на базе действующих детско-юношеских спортивных школ путем присвоения им статуса «Детский футбольный центр».

Постановлением бюро исполкома Российского Футбольного Союза от 20 марта 2019 г № 208/1. БУ ЧР «СШ по футболу» Минспорта Чувашии присвоен статус «Детский футбольный центр». 

В 2021 г. ДФЦ организованы футбольный фестиваль на базе МБОУ «СОШ №61», открытые Республиканские соревнования ДФЦ 2010-2011, 2012 и 2013 г.р. 8х8, в которых приняло участие более 500 юных футболистов, межрегиональные соревнования «Кубок Чебоксар 2021» 9-12 июня 2021 г.

С августа по декабрь 2021 г. впервые прошли бесплатные курсы обучения для 44 тренеров по футболу по дополнительной профессиональной программе «Современные технологии спортивного резерва в футболе» и для инструкторов-методистов по футболу по дополнительной профессиональной программе «Организационно-методическое обеспечение спортивного резерва в футболе, организованные совместно с АНО «Региональный центр подготовки специалистов в сфере футбола «Волгоград».

В 2021 году в Чувашской Республике также проведено обучение на тренерскую категорию «С» УЕФА, в рамках которого 20 тренеров бесплатно прошли обучение, в т.ч. и тренера ДЮСШ, которые успешно завершили выше указанные курсы.

Для активных занятий физической культурой и спортом к услугам населения республики предоставлено 4747 спортивных сооружений, единовременная пропускная способность которых составляет 114,6 тыс. человек (2020 г. – 108,8).

Благодаря проводимой работе по созданию современной спортивной инфраструктуры заметно повысилась обеспеченность жителей республики спортивными сооружениями, которая составляет 79,6% (2020 г. – 79,1).

Финансовое обеспечение реализации основного мероприятия № 3 за 2021 год в соответствии с утвержденной бюджетной сметой на 2021 год составило 54225,1 тыс. рублей.

Кассовое исполнение бюджета в ходе реализации основного мероприятия № 3 за 2021 год составило 54177,1 тыс. рублей, что составляет 99,91 % от выделенных лимитов бюджетных обязательств.
В рамках выполнения Основного мероприятия 4. «Назначение и выплата ежемесячных пожизненных государственных пособий выдающимся деятелям физической культуры и спорта, единовременных выплат, ежемесячных выплат спортсменам и тренерам» предусматривается моральное и материальное стимулирование выдающихся деятелей физической культуры и спорта, спортсменов Чувашской Республики - членов спортивных сборных команд Российской Федерации, спортсменов и тренеров Чувашской Республики за выдающиеся достижения в области физической культуры и спорта, а также по итогам выступлений на Олимпийских играх, Паралимпийских играх, Сурдлимпийских играх и международных спортивных соревнованиях.

В состав сборных команд России включены 229 спортсменов из Чувашии. На международных и всероссийских соревнованиях, представители республики завоевали 851 медаль разного достоинства. 

За успешное выступление на официальных международных соревнованиях, в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики «О государственной поддержке спортсменов и тренеров», в течение 2021 года единовременные премии из республиканского бюджета были выплачены 20 спортсменов и 16 тренерам на общую сумму свыше 4,7 млн. рублей. 212 спортсменам назначены ежемесячные стипендии в размере от 5,5 до 25 тысяч рублей, общая сумма составила 34,9 млн. рублей.

На Играх XXXII Олимпиады и XVI Паралимпийских летних играх 2021 года в г. Токио (Япония) (далее соответственно – Олимпиада, Паралимпиада) приняли участие 9 спортсменов Чувашской Республики, в том числе: 4 спортсмена на Олимпиаде – это Анжелика Сидорова (легкая атлетика, прыжок с шестом), Сергей Козырев (спортивная борьба, вольная борьба), Елена Герасимова и Владислав Поляшов (оба спортивная гимнастика), 5 спортсменов на Паралимпиаде – Елена Иванова и Сергей Бирюков (спорт лиц с ПОДА, легкая атлетика), Денис Гаврилов и Сергей Иванов (спорт слепых, легкая атлетика), Татьяна Гуреева (спорт лиц с ПОДА, бадминтон).

Стоит отметить, что все спортсмены достойно представили Россию на вышеуказанных спортивных соревнованиях. Наилучших результатов добились Анжелика Сидорова, завоевавшая на Олимпиаде серебряную медаль в прыжке с шестом с результатом 4.85 м, а также Елена Иванова, ставшая второй на Паралимпиаде в беге на 100 м. 

Общая сумма на единовременные премии спортсменам и их тренерам составила 5100 тыс. руб., в том числе: обладательнице серебряной медали на Олимпиаде Анжелике Сидоровой – 1200 тыс. руб., ее тренеру Абрамовой С.А. – 600 тыс. руб., за участие на Олимпиаде спортсменам Сергею Козыреву, Елене Герасимовой и Владиславу Поляшову – 150 тыс. руб., их тренерам Келехсаеву А.А., Иванову В.А и Васильеву А.С. в размере 75 тыс. руб., обладательнице серебряной медали на Паралимпиаде Елене Ивановой – 1200 тыс. руб., ее тренеру Исуповой О.Н. – 600 тыс. руб., за участие в Паралимпиаде спортсменам Сергею Бирюкову, Денису Гаврилову, Татьяне Гуреевой и Сергею Иванову – 150 тыс. руб., их тренерам Другову Р.С., Иванову А.Ф. и Морозовой С.Н. в размере 75 тыс. рублей.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 ноября 2020 г. № 665 «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты стипендий Главы Чувашской Республики спортсменам Чувашской Республики - членам спортивных сборных команд Российской Федерации» 212 спортсменам были назначены и выплачивались ежемесячные стипендии в размере от 5,5 до 25 тысяч рублей, общая сумма составила 34,9 млн. рублей.

Финансовое обеспечение реализации основного мероприятия № 4 за 2021 год в соответствии с утвержденной бюджетной сметой на 2021 год составило 50233,3 тыс. рублей.

Кассовое исполнение бюджета в ходе реализации основного мероприятия № 4 за 2021 год составило 48138,7 тыс. рублей, что составляет 95,83 % от выделенных лимитов бюджетных обязательств.

В рамках выполнения Основного мероприятия 5. «Мероприятия в сфере поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» предусматривается поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в училище олимпийского резерва.
Порядком посещения отдельными категориями граждан организаций культуры и физкультурно-спортивных организаций, находящихся в ведении Чувашской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2014 года № 482, предусмотрено бесплатное посещением платных мероприятий организаций физкультурно-спортивных организаций, находящихся в ведении Чувашской Республики отдельными категориями граждан. 

Раздел II устанавливает Порядок посещения отдельными категориями граждан организаций культуры и спорта, в том числе платных мероприятий, проводимых организациями культуры и спорта, в соответствии с которым к кругу лиц, имеющих льготы на бесплатное посещение организаций культуры и спорта с учетом финансовых, материально-технических и организационных возможностей относится следующие категории граждан:

- дети дошкольного возраста, обучающиеся, инвалиды при посещении ими платных мероприятий, проводимых организациями культуры;

- военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, курсанты военных профессиональных образовательных организаций и военных образовательных организаций высшего образования до заключения ими контракта о прохождении военной службы и лиц, обучающиеся в общеобразовательных организациях, реализующих дополнительные общеобразовательные программы, имеющие целью подготовку несовершеннолетних граждан к военной службе, при посещении ими платных мероприятий, проводимых организациями культуры и спорта;

- малообеспеченные категории граждан, дети, обучающиеся, инвалиды, лица, которым установлена страховая пенсия в соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях», для обеспечения доступности занятий физической культурой и спортом;

Информация о категориях граждан для которых установлено бесплатное посещение платных мероприятий, проводимых организациями спорта, порядке их установления, в том числе с указанием перечня документов, при предъявлении которых предоставляется льгота, размещается на официальных сайтах организаций культуры и спорта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в средствах массовой информации, а также на специально оборудованных информационных стендах, размещаемых в доступных для посетителей местах в организациях культуры и спорта.

Подводя итог, можно сказать, что в Чувашской Республике в полном объеме обеспечена возможность предоставления услуг на безвозмездной основе дополнительного образования детям из многодетных и малообеспеченных семей, детям-инвалидам, детям с единственным родителем, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, переданным на воспитание в семью, учреждениями дополнительного образования в области физической культуры и спорта Чувашской Республики. По итогам 2021 года для данных категорий населения бесплатные секции были организованы в 14 спортивных школах, 11 спортивных школах олимпийского резерва и в 26 детско-юношеских спортивных школах.

Финансовое обеспечение реализации основного мероприятия № 5 за 2021 год в соответствии с утвержденной бюджетной сметой на 2021 год составило 170,4 тыс. рублей.

Кассовое исполнение бюджета в ходе реализации основного мероприятия № 5 за 2021 год составило 170,2 тыс. рублей, что составляет 99,88 % от выделенных лимитов бюджетных обязательств.
В рамках выполнения Основного мероприятия 6.  «Реализация мероприятий регионального проекта "Спорт - норма жизни» предусматривалось:

оказание государственной поддержки спортивным организациям, осуществляющим подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации, связанных с:

финансовым обеспечением организаций, осуществляющих спортивную подготовку, на реализацию программ по спортивной подготовке в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки по базовым олимпийским, паралимпийским и сурдлимпийским видам спорта;

повышением квалификации и переподготовкой специалистов в сфере физической культуры и спорта;

приобретением автомобилей, не являющихся легковыми, массой более 3500 кг и с числом посадочных мест (без учета водительского места) более 8;

осуществлением в соответствии с порядком, утвержденным Министерством спорта Российской Федерации, поддержки одаренных спортсменов, занимающихся в организациях, осуществляющих спортивную подготовку, и образовательных организациях, реализующих федеральные стандарты спортивной подготовки;

закупка спортивного оборудования для спортивных школ олимпийского резерва и училищ олимпийского резерва. Спортивное оборудование должно быть сертифицировано на соответствие национальным стандартам;

закупка спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние.

В 2021 году порядка 43 262,4тыс. рублей выделено на реализацию мероприятий по приобретению спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние и на государственную поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для спортивных сборных команд, в том числе спортивных сборных команд Российской Федерации.

Между Минспортом Чувашии и подведомственными организациями министерства были заключены соглашения о предоставлении субсидий на реализацию мероприятий по приобретению спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние и на государственную поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для спортивных сборных команд, в том числе спортивных сборных команд Российской Федерации. 

Подведомственными организациями Минспорта Чувашии было заключено 23 контракта и 31 прямых договора на поставку оборудования, инвентаря и экипировки. Осуществлена полная поставка и оплата поставленных товаров. Результаты регионального проекта достигнуты в полном объеме: 

- в спортивные школы олимпийского резерва, в том числе по хоккею, поставлено новое спортивное оборудование и инвентарь (количество – 4);

- все организации спортивной подготовки предоставляют услуги населению в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки (количество – 23).

Финансовое обеспечение реализации основного мероприятия № 6 за 2021 год в соответствии с утвержденной бюджетной сметой на 2021 год составило 43 262,4 тыс. рублей.

Кассовое исполнение бюджета в ходе реализации основного мероприятия № 6 за 2021 год составило 42 111,8 тыс. рублей, что составляет 99,34 % от выделенных лимитов бюджетных обязательств. Экономия, образовавшаяся по итогам торгов
Результаты использования средств федерального бюджета, республиканского бюджета Чувашской Республики, местных бюджетов и внебюджетных источников на реализацию Государственной программы

Общий объем финансирования государственной программы Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» за 2021 год составляет 
1708949,9 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 459454,5 тыс. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики 1002252,1 тыс. рублей, местных бюджетов 42328,2 тыс. рублей,  внебюджетных источников 204915,1 тыс. рублей.

Общий объем финансирования подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» за 2021 год составляет 862175,2 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 391734,7 тыс. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики 428112,3 тыс. рублей, местных бюджетов 42328,2 тыс. рублей, внебюджетных источников 0,0 тыс. рублей.

Общий объем финансирования подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» за 2021 год составляет 816639,5 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 67719,8 тыс. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики 544004,6 тыс. рублей, внебюджетных источников 204915,1 тыс. рублей.

Выделенные средства исполнены в объеме 89,46 %.

	Источник финансового обеспечения
	Оценка расходов
	Фактические расходы

	всего:
	1708949,9
	1528795,4

	Федеральный бюджет
	459454,5
	391402,0

	Республиканский бюджет Чувашской Республики 
	1002252,1
	901668,6

	Местный бюджет
	42328,2
	30809,7

	Внебюджетные источники
	204915,1
	204915,1


Информация о внесенных в Государственную программу изменениях

Постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 30.03.2021                № 111 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта», от 12.05.2021 № 186 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта», от 17.11.2021 № 581 «О внесении изменений в государственную программу Чу-вашской Республики «Развитие физической культуры и спорта», от 13.12.2021 № 657 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта»  государственная программа Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта» приводилась в соответствие с Законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
Министр 
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