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Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности и законодательства о муниципальной собственности в ходе которой в деятельности администраций Большетаябинского, Малотаябинского, Кильдюшевского, Сабанчинского, Янтиковского и Яльчикского сельских поселений Яльчикского района выявлены нарушения.
Согласно п. 53 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479, водонапорные башни должны быть приспособлены для забора воды пожарной техникой в любое время года.
Для обеспечения бесперебойного энергоснабжения водонапорной башни, предназначенной для нужд пожаротушения, предусматриваются автономные резервные источники электроснабжения.
Вместе с тем, установлено, что, в нарушение вышеуказанного законодательства, в населенных пунктах обозначенных сельских поселений при водонапорных башнях отсутствуют автономные резервные источники электроснабжения для обеспечения их бесперебойным электроснабжением.
Отсутствие автономного резервного источника электроснабжения на водонапорной башне, в случае прекращения подачи электроэнергии, может привести к несвоевременному предотвращению пожара и повлечь за собой наступление таких негативных последствий, как причинение значительного материального ущерба в том числе муниципальному имуществу, угрозу жизни и здоровью граждан.
В целях устранения нарушений в адреса глав 6 администраций сельских поселений Яльчикского района внесено 6 представлений, которые находятся на рассмотрении.
Вопрос устранения обозначенных нарушений поставлен прокуратурой района на контроль.
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