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[bookmark: sub_42]Собрание депутатов Янтиковского района р е ш и л о:
1. Внести в Положение о порядке премирования и материальном стимулировании муниципальных служащих и работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, администрации Янтиковского района Чувашской Республики (далее – Положение), утвержденное решением Собрания депутатов Янтиковского района Чувашской Республики от 11.07.2017 № 16/12 (далее – Решение), следующие изменения:
1) пункт 2.11 изложить в следующей редакции:
«2.11. Распоряжение о выплате квартальной премии главе администрации Янтиковского района подписывается главой Янтиковского района – председателем Собрания депутатов Янтиковского района на основании рекомендации постоянной комиссии Собрания депутатов Янтиковского района по законности, правопорядку, депутатской этике, местного самоуправления, социальным вопросам, рассматривающей результаты деятельности главы администрации Янтиковского района за отчетный период.
Коэффициент премирования за отчетный период при работе без замечаний оценивается в 1 (один) балл.
Основаниями для снижения размера премии или ее невыплате за отчетный период являются:
недостижение положительных общественно значимых результатов в развитии муниципального образования при исполнении главой администрации Янтиковского района своих должностных обязанностей;
недостаточный уровень исполнительской дисциплины, включая несвоевременное выполнение поручений, содержащихся в актах Президента Российской Федерации, правительства Российской Федерации, Главы Чувашской Республики,  Кабинета Министров Чувашской Республики, органов местного самоуправления Янтиковского района, отдельных поручений Главы Чувашской Республики, Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, руководителя Администрации Главы Чувашской Республики данных ими в пределах представленных полномочий;
низкая эффективность реализации Соглашений, заключенных между органами исполнительной власти Чувашской Республики и органами местного самоуправления;
наличие нарушений по результатам проверок контролирующих органов;
несвоевременное и некачественное рассмотрение обращений граждан, в том числе в части несоблюдения сроков рассмотрения обращений, поступившие через социальные сети по данным Центра управления регионом;
нарушение служебной дисциплины и правил служебного распорядка.»;
2) дополнить пунктами 2.18. – 2.19. следующего содержания:
«2.18. Премия по итогам работы за год главе администрации Янтиковского района выплачивается при наличии экономии фонда оплаты труда в конце календарного года на основании распоряжения главы Янтиковского района с учетом рекомендации постоянной комиссии Собрания депутатов Янтиковского района по законности, правопорядку, депутатской этике, местного самоуправления, социальным вопросам, рассматривающей результаты деятельности главы администрации Янтиковского района.
2.19. Премирование муниципальных служащих, в том числе главы администрации Янтиковского района, осуществляется в пределах утвержденного фонда оплаты труда муниципальных служащих и максимальным размером не ограничивается.».
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).


Глава Янтиковского района                                                                     А.В. Шакин
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