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О дополнительных мерах по инновационному развитию

Чувашской Республики

В целях формирования благоприятной инновационной среды, являющейся стратегическим условием ускоренного развития промышленного потенциала Чувашской Республики в условиях ограниченных природных ресурсов,   п о с т а н о в л я ю:


1. Кабинету Министров Чувашской Республики:


разработать концепцию инновационного развития Чувашской Республики исходя из программно-целевого подхода и государственной поддержки исследований, направленных на обеспечение устойчивого социально-экономического развития республики;


сформировать с участием научных кругов, представителей бизнеса, общественных объединений предпринимателей, других заинтересованных структур инновационную среду и инвестиционную инфраструктуру (венчурные фонды, центры трансферта технологий, центры коллективного пользования, инновационные центры, технологические парки и т.д.), обеспечивающие создание и реализацию инноваций;


образовать межведомственную комиссию по отбору наиболее приоритетных и перспективных инновационных проектов, патентов на изобретение, полезную модель, промышленный образец, создаваемых в Чувашской Республике и за ее пределами, в целях внедрения их в серийное производство в организациях Чувашской Республики, в том числе и для государственных нужд Чувашской Республики;


привлекать для работы в межведомственной комиссии ведущих ученых Чувашской Республики, научные организации и вузы Российской Федерации на договорной основе.


2. Установить специальные вознаграждения в размере до 5500 тыс. рублей в зависимости от эффективности проекта для разработчиков инновационных идей и патентообладателей, независимо от их места работы и проживания, передающих право на использование изобретения, полезной модели, промышленного образца в установленном федеральным законодательством порядке государственным заказчикам Чувашской Республики или организациям, зарегистрированным на территории Чувашской Республики, в целях внедрения их в серийное производство.

3. Кабинету Министров Чувашской Республики:


осуществлять совместно с разработчиками, представителями бизнеса софинансирование работ по созданию полезной модели и промышленного образца в размере до 100 процентов ее стоимости;


способствовать внедрению инновационной продукции в серийное производство путем субсидирования процентных ставок по полученным кредитам, предоставления бюджетного и инвестиционного налогового кредитов, а также льгот по налогам и сборам в установленном законодательством порядке;


осуществлять финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего Указа, по соответствующим разделам функциональной классификации бюджетов Российской Федерации;


внести при необходимости предложения по дополнительным объемам финансирования при очередном уточнении республиканского бюджета Чувашской Республики.


Установить, что при организации новых предприятий в сельской местности Кабинет Министров Чувашской Республики в целях стабильного их функционирования может нести расходы по обеспечению общественной инфраструктуры согласно договору с инвесторами, а также другие обоснованные издержки, связанные со специфическими условиями сельской местности.


4. Министерству промышленности и энергетики Чувашской Республики, Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики, иным органам исполнительной власти Чувашской Республики принять дополнительные меры:


по воспитанию инновационной культуры личности и общества;


по созданию системы дополнительного профессионального образования в направлениях, соответствующих целям возрождения в новом качестве многоуровневой системы научно-технического творчества молодежи.

5. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.


Президент 

Чувашской Республики - Н.Федоров

г.Чебоксары

29 октября 2004 года

№ 118

Из выступления Президента Чувашской Республики Н.Федорова 
на заседании  Кабинета Министров Чувашской Республики 
29 октября 2004 года

Сегодня  Россия по-прежнему живет во многом за счет природных богатств. И государственные, и коммерческие структуры получают и рост, и прибыль благодаря предприятиям добывающей промышленности и при этом не очень задумываются о том, что запасы нефти и газа не безграничны. 

Чувашия, в отличие от других регионов, не избалована такими возможностями.  При этом по целому ряду социально-экономических показателей мы превышаем среднероссийский уровень. Например, рост промышленного производства за 9 месяцев текущего года составил более 115 процентов,  а в среднем по России этот показатель равен 106,5 процентам. В республике успешно проводится большая работа,  которая делает  жизнь  людей удобной и комфортной: завершается газификация  населенных пунктов, активно ведется жилищное и дорожное строительство, открываются оснащенные самым современным оборудованием модельные библиотеки и офисы семейного врача, создаются такие сельские базовые школы, о которых еще год-два назад сами учителя этих школ даже не мечтали. В следующем году начнется реализация масштабной программы по обеспечению жителей республики качественной питьевой водой.  Чувашия активно участвует в различных проектах международных организаций в сферах образования, здравоохранения, культуры, финансов, жилищно-коммунального хозяйства, выигрывая на конкурсной основе право быть пилотным регионом, и получает дополнительные финансовые ресурсы, за счет чего и развивается лучше, чем многие другие, в том числе соседние, регионы России.

Накопленный в Чувашской Республике опыт вызывает большой интерес как в России, так и за рубежом. И все это благодаря тому, что мы сделали правильный выбор, определив внедрение инноваций во все сферы жизни республики стратегическим путем развития Чувашии.  Не зря Президент Российской Федерации В.В. Путин во время второго визита в нашу республику отметил, что в основе позитивных изменений в Чувашии лежит "правильная организация работы и интеллектуальная составляющая".  

Тем не менее, я абсолютно не удовлетворен тем, что новые технические и технологические решения используются недостаточно активно, мало предлагается проектов, важных и полезных для Чувашии. Мощный научный потенциал республики задействован не в полной мере, если не сказать плохо. В связи с этим я подписал Указ, который призван стимулировать инновационное развитие Чувашской Республики, создание инновационной среды - венчурных фондов, центров трансферта технологий, технологических парков. Указом предусматриваются специальные вознаграждения авторам и патентообладателям изобретений, полезных моделей и промышленных образцов до 5 с половиной миллионов рублей. Т.е. Чувашия будет предоставлять мощную государственную поддержку и гарантию при внедрении инноваций «под ключ» - в серийное производство. 

В современных условиях  особенно необходимо воспитание инновационной культуры личности, культуры мышления. Поэтому в учреждениях дополнительного профессионального образования республики должны быть созданы  еще более благоприятные условия для научно-технического творчества молодежи. 

В работу по созданию и реализации перспективных проектов и разработок, надеюсь, включатся все заинтересованные лица: ученые, предприниматели, инженеры, творческая молодежь, представители общественных организаций. Только в этом случае мы сможем сделать родную республику по-настоящему цивилизованным, культурным, технологически развитым регионом России и мира. 

