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О реорганизации бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканская клиническая больница» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики

В целях эффективного использования государственного имущества Чувашской Республики и средств республиканского бюджета Чувашской Республики Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Реорганизовать бюджетное учреждение Чувашской Республики «Республиканская клиническая больница» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (далее – бюджетное учреждение Чувашской Республики «Республиканская клиническая больница») в форме присоединения к нему бюджетного учреждения Чувашской Республики «Аптека 
№ 121 г. Чебоксары» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (далее – бюджетное учреждение Чувашской Республики «Аптека № 121 г. Чебоксары»), сохранив его основные цели деятельности и установив предельную штатную численность в количестве 1993,25 единицы.

2. Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики:

осуществлять функции и полномочия учредителя бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканская клиническая больница»;

осуществить в срок до 1 октября 2012 г. совместно с Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики необходимые организационно-правовые действия, связанные с реорганизацией бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканская клиническая больница», в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики;

обеспечить финансирование бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканская клиническая больница» за счет средств, предусмотренных в республиканском бюджете Чувашской Республики на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов на содержание бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканская клиническая больница» и бюджетного учреждения Чувашской Республики «Аптека № 121 г. Чебоксары».

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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