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Об уполномоченном органе исполнительной власти Чувашской Республики в области сохранения, использования, популяризации объектов культурного наследия, находящихся в федеральной собственности, и государственной охраны объектов культурного наследия федерального значения в Чувашской Республике

Во исполнение Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Определить Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики в области сохранения, использования, популяризации объектов культурного наследия, находящихся в федеральной собственности, и государственной охраны объектов культурного наследия федерального значения в Чувашской Республике в соответствии с законодательством Российской Федерации.

2. Внести в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 мая 2004 г. № 118 «Вопросы Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 октября 2004 г. № 249, от 24 марта 2005 г. № 64, от 11 мая 2005 г. № 114, от 16 сентября 2005 г. № 228, от 17 марта 2006 г. № 46, от 15 сентября 2006 г. № 236, от 10 октября 2007 г. № 262) следующие изменения:

а) в Положении о Министерстве культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

в разделе I «Общие положения»:

пункт 1.1 после слов «в сферах культуры и искусства,» дополнить словами «сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры),»;

абзац первый пункта 1.5 после слов «республиканского бюджета Чувашской Республики,» дополнить словами «а также за счет средств, выделяемых из федерального бюджета в виде субвенций на осуществление переданных субъектам Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочий в области  сохранения, использования, популяризации объектов культурного наследия, находящихся в федеральной собственности, и государственной охраны объектов культурного наследия федерального значения в Чувашской Республике;»;

в разделе III «Функции»:

абзац двадцать второй изложить в следующей редакции:

«осуществляет меры по сохранению, использованию, популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в федеральной собственности и собственности Чувашской Республики, а также государственной охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) федерального и республиканского значения в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики;»;

дополнить абзацами следующего содержания:

«обеспечивает своевременное представление в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере массовых коммуникаций и по охране культурного наследия, экземпляров нормативных правовых актов, принимаемых органами государственной власти Чувашской Республики по вопросам переданных полномочий, иных документов и информации, необходимых для контроля и надзора за полнотой и качеством осуществления органами государственной власти Чувашской Республики переданных полномочий;

выступает государственным заказчиком при проектировании, капитальном строительстве, реконструкции, текущем и капитальном ремонте зданий и сооружений, при поставке товаров и материальных ресурсов для нужд подведомственных организаций;

осуществляет контроль за представлением обязательного экземпляра документов Чувашской Республики в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.»;

абзац первый пункта 5.1 раздела V «Организация деятельности» дополнить словами «в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики»;

б) в перечне организаций, находящихся в ведении Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики (приложение № 2):

пункты 32, 33, 37, 45, 47 исключить;

дополнить пунктами 72–76 следующего содержания:

«72. Республиканское государственное учреждение «Редакция Вурнарской районной газеты «¨\нтер. ¸ул\» («Путь победы»).

73. Республиканское государственное учреждение «Редакция Моргаушской районной газеты «¨\нтер. ялав\» («Знамя победы»).

74. Республиканское государственное учреждение «Редакция Батыревской районной газеты «Авангард».

75. Республиканское государственное учреждение «Редакция Яльчикской районной газеты «Елч\к ен» («Яльчикский край»).

76. Государственное учреждение культуры «Мемориальный комплекс летчика-космонавта СССР А.Г. Николаева».».

3. Признать утратившими силу:

пункт 4 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 марта 1998 г. № 71 «О создании республиканского государственного унитарного предприятия «Козловский издательский дом «Ялав»;

пункт 4 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 ноября 1998 г. № 329 «О создании республиканского государственного унитарного предприятия «Красноармейский издательский дом»;

пункт 4 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 ноября 1998 г. № 330 «О создании республиканского государственного унитарного предприятия «Кугесьский издательский дом».

4. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

И.о. Председателя Кабинета Министров 


               Чувашской Республики                                                                 Н.Смирнов
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