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1. По результатам республиканского конкурса, проведенного в 2008 году Министерством культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, присудить гранты Президента Чувашской Республики для реализации творческих проектов профессиональных коллективов Чувашской Республики в размере 2000000 рублей каждый следующим организациям:

государственному учреждению культуры «Чувашский государственный экспериментальный театр драмы» на реализацию проекта «Постановка мюзикла «Юрату яланл=хах» («Любовь навсегда») С.Вострова». Руководитель проекта Антонова Алла Игоревна;
государственному учреждению культуры «Чувашский государственный художественный музей» на реализацию творческого проекта «70-лет​нему юбилею художественного музея – лучшие живописные произведения» – организация выставки лучших произведений художников Чувашии и регионов России с последующим приобретением работ художников». Руководитель проекта Козлов Геннадий Васильевич;

государственному учреждению культуры «Чувашская государственная филармония» на реализацию проекта «Постановка музыкально-театра​лизованной программы «Авалхи сас» (на основе возрождения традиций музицирования на старинных чувашских музыкальных инструментах)». Руководитель проекта Казаков Николай Нилович.

2. Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики осуществить перечисление грантов победителям республиканского конкурса.
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