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О присуждении Государственных молодежных премий 
Чувашской Республики 2008 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Президенте Чувашской Республики по Государственным молодежным премиям Чувашской Республики,   п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные молодежные премии Чувашской Республики 2008 года:

в сфере науки, техники и производства

Шашкову Андрею Владимировичу, главному конструктору общества с ограниченной ответственностью «Ишлейский завод высоковольтной аппаратуры», за внедрение и успешное продвижение на рынок проекта комплектных распределительных устройств 6(10) кВ серии Nexima для систем электроснабжения;

в сфере образования, воспитания и молодежной политики

Харитоновой Лилии Александровне, кандидату педагогических наук, доценту, заведующей кафедрой французского языка государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», за учебное пособие «Формирование готовности будущих учителей иностранного языка к использованию информационных технологий в профессиональной деятельности»;

в сфере литературы, культуры и искусства

Карпову Валерию Владимировичу, артисту драмы государственного учреждения культуры «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова», за создание галереи ролей в спектаклях по произведениям классиков русской и зарубежной литературы и большой вклад в развитие театрального искусства Чувашской Республики;

в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды,
физической культуры и спорта

Руманову Юрию Николаевичу, педагогу дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества имени А.И. Андрианова» г. Новочебоксарска Чувашской Республики, за подготовку высококвалифицированных спортсменов.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

 Президент

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары

15 июня 2009 года
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