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О присуждении Государственных премий

Чувашской Республики 2009 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Президенте Чувашской Республики по Государственным премиям Чувашской Республики в области науки и техники и Комиссии при Президенте Чувашской Республики по Государственным премиям Чувашской Республики в области литературы и искусства,  п о с т а н о в л я ю:
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1. Присудить Государственные премии Чувашской Республики 2009 года и присвоить звание «Лауреат Государственной премии Чувашской Республики»: 

в области естественных и технических наук – группе специалистов общества с ограниченной ответственностью «Ишлейский завод высоковольтной аппаратуры»: Шашкову Андрею Владимировичу, главному конструктору, Рассохину Александру Анатольевичу, ведущему инженеру-конструктору, Дорофееву Сергею Родионовичу, ведущему инженеру-конструктору, – за разработку и освоение производства комплектных распределительных устройств 6(10) кВ серии КМПС для систем электроснабжения;

в области литературы и искусства – Дверенину Терентию Парамоновичу, народному мастеру, – за серию произведений о жизни чувашской деревни, созданных в традициях народного искусства.

2. Не присуждать Государственную премию Чувашской Республики в области гуманитарных наук 2009 года. 

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания. 

 Президент 

Чувашской Республики
   –   Н.Федоров

г. Чебоксары

21 июня 2010 года 
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