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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 25 мая 2006 г. № 39 «О дополнительных мерах по поддержке культуры в Чувашской Республике» присудить в 2012 году гранты Главы Чувашской Республики для реализации творческих проектов профессиональных коллективов Чувашской Республики в размере 2000000 рублей каждый следующим организациям:

автономному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный театр кукол» на реализацию проекта «Эп халь телейлĕ» – передвижной спектакль для детей разновозрастных групп по произведениям Валентины Эльби (к 100-летию со дня рождения)». Руководитель Филиппов Юрий Михайлович; 

автономному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Дружбы народов театр юного зрителя им. М. Сеспеля» на реализацию проекта «Музыкально-пластическое театральное действо «Чĕрĕ сăмах» («Творящее слово») на основе творчества классиков чувашской поэзии Михаила Сеспеля и Геннадия Айги». Руководитель Васильев Станислав Анатольевич; 

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашский национальный музей» на реализацию проекта «Чебоксары: история в формате 3D». Мультимедийный экспозиционный комплекс «Чебоксары XVIII – нач. XX вв.». Руководитель Меньшикова Ирина Петровна. 

2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.
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