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О присуждении Государственных премий

Чувашской Республики 2011 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Главе Чувашской Республики по Государственным премиям Чувашской Республики в области науки и техники и Комиссии при Главе Чувашской Республики по Государственным премиям Чувашской Республики в области литературы и искусства,   п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные премии Чувашской Республики 2011 года и присвоить звание «Лауреат Государственной премии Чувашской Республики»: 

в области естественных и технических наук – Терентьеву Алексею Григорьевичу, доктору физико-математических наук, профессору Чебоксарского политехнического института (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный открытый университет имени В.С. Черномырдина», – за монографию «Гидродинамика кавитационных течений» («The Hydrodynamics of Cavitating Flows»);
в области литературы и искусства – Дмитриеву Аристарху Ивановичу, члену общественной организации «Союз профессиональных писателей Чувашской Республики», – за перевод чувашского народного эпоса «Улып» (Улăп) на русский язык.
2. Не присуждать Государственную премию Чувашской Республики в области гуманитарных наук 2011 года. 

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания. 

     Глава

Чувашской Республики
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