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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 6 декабря 2002 г. № 314 «О Республиканской программе по реализации Закона Чувашской Республики «О языках в Чувашской Республике» на 2003–2007 годы и на период до 2012 года» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2003 г. № 68, от 20 декабря 2007 г. № 344, от 28 июля 2008 г. № 228, от 26 декабря 2008 г. № 407, от 4 июня 2010 г. № 168, от 13 июня 2012 г. № 224):

в абзаце первом пункта 3 приложения № 3 «Методика расчета эффективности реализации Республиканской программы по реализации Закона Чувашской Республики «О языках в Чувашской Республике» на 2003–2007 годы и на период до 2012 года» к Республиканской программе по реализации Закона Чувашской Республики «О языках в Чувашской Республике» на 2003–2007 годы и на период до 2012 года, утвержденной указанным постановлением, слова «Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики» заменить словами «Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики»;

2) от 31 августа 2007 г. № 217 «Вопросы Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 августа 2008 г. № 254, от 26 февраля 2009 г. № 52, от 24 сентября 2010 г. № 316, от 10 февраля 2011 г. № 33, от 26 мая 2011 г. № 191, от 29 июля 2011 г. № 310, от 23 ноября 2011 г. № 516, от 15 марта 2012 г. № 90, от 25 апреля 2012 г. № 151, от 23 мая 2012 г. № 194, от 25 июля 2012 г. № 310):

в разделе III «Функции» Положения о Министерстве образования и молодежной политики Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением:

пункт 3.9 изложить в следующей редакции:

«3.9. Разрабатывает и утверждает:

бюджетные задания на предоставление бюджетных услуг для организаций, находящихся в ведении Министерства;

программу и порядок подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей.»;

абзац четвертый пункта 3.13 изложить в следующей редакции:

«проведению аттестации руководителей, а также лиц, претендующих на замещение должностей руководителей образовательных учреждений Чувашской Республики, в отношении которых Министерство осуществляет функции и полномочия учредителя;»;

в перечне организаций, находящихся в ведении Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:

пункты 7, 10, 11, 30 признать утратившими силу;

пункт 31 изложить в следующей редакции:

«31. Казенное специальное (коррекционное) образовательное учреждение Чувашской Республики для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Шумерлинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.»;

3) от 27 июля 2012 г. № 327 «Об утверждении Порядка назначения и выплаты стипендии Главы Чувашской Республики за особые успехи в изучении физики и математики»:

в Порядке назначения и выплаты стипендии Главы Чувашской Республики за особые успехи в изучении физики и математики (далее – Порядок), утвержденном указанным постановлением:

абзац четвертый пункта 3 изложить в следующей редакции:

«копия документа, удостоверяющего личность кандидата;»;

абзац первый пункта 4 дополнить словами «и представляет его Главе Чувашской Республики»;

пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6. Выплата стипендий осуществляется Минобразования Чувашии ежемесячно.»;

пункт 8 дополнить абзацем следующего содержания:

«Выплата стипендии прекращается с месяца, следующего за месяцем, в котором был издан приказ об отчислении стипендиата из образовательного учреждения.»;

в абзаце первом пункта 10 слова «установления факта представления им документов, содержащих заведомо ложные и (или) недостоверные сведения» заменить словами «выявления в представленных документах, указанных в пункте 3 настоящего Порядка, заведомо ложных и (или) недостоверных сведений»;

абзац первый приложения № 2 к Порядку после слов «с указанием факультета, курса, группы» дополнить словами «, срока окончания учебного года в соответствии с утвержденным рабочим учебным планом образовательного учреждения).». 

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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