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20 октября 2006 г. № 380

Об обращении Чебоксарского городского Собрания депутатов  в Государственный Совет Чувашской Республики и Кабинет Министров Чувашской Республики

        В целях организации эффективной эксплуатации жилищного фонда города Чебоксары, поддержания его эксплуатационного ресурса путем осуществления своевременного капитального ремонта, а также обеспечения финансирования капитального ремонта жилищного фонда города Чебоксары в соответствии Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 августа 2005   № 541 «О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг», согласно решению постоянной комиссии Чебоксарского городского Собрания депутатов по жилищно-коммунальному хозяйству, энергетике, благоустройству, строительству, архитектуре, транспорту и связи от 12 октября 2006 года

Чебоксарское городское Собрание депутатов

РЕШИЛО:

1. Обратиться в Государственный Совет Чувашской Республики и Кабинет Министров Чувашской Республики с просьбой учесть при формировании республиканского бюджета Чувашской Республики на 2007 год расходы на капитальный ремонт жилищного фонда города Чебоксары  в полном объеме в соответствии с федеральным стандартом стоимости капитального ремонта жилищного фонда (обращение прилагается).

2. Контроль  за исполнением настоящего  решения возложить на постоянную комиссию Чебоксарского городского Собрания депутатов по жилищно-коммунальному хозяйству, энергетике, благоустройству, строительству, архитектуре, транспорту и связи (В.Г. Тимофеев).

Глава города Чебоксары                 
    Н.И. Емельянов

Приложение 

к решению Чебоксарского городского Собрания   депутатов 

от 20.10.2006 № 380

Государственный Совет Чувашской Республики

Кабинет Министров

Чувашской Республики

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.08.2003 № 522 "О федеральных стандартах оплаты жилья и коммунальных услуг на 2004 год" определен размер финансовой помощи, оказываемой субъектам Российской Федерации из федерального бюджета за счет федерального фонда финансовой поддержки регионов, в составе нормативных расходов бюджетов субъектов Российской Федерации на жилищно-коммунальное хозяйство, где учтены расходы на капитальный ремонт жилищного фонда в полном объеме в соответствии с федеральным стандартом стоимости капитального ремонта жилищного фонда.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.08.2005   № 541 «О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг» федеральный стандарт стоимости капитального ремонта жилого помещения на 1 квадратный метр общей площади жилья в месяц на 2006 год по Чувашской Республике установлен в размере 2,5 рублей.

Общая площадь жилищного фонда города Чебоксары на 1 января 2006 года составила 8511,9 тысяч квадратных метров, в том числе жилых домов со сроком службы свыше 30 лет – около  65 процентов от общей площади жилищного фонда города Чебоксары.

Исходя из установленного федерального стандарта стоимости капитального ремонта жилищного фонда потребность в бюджетных средствах на капитальный ремонт жилищного фонда города Чебоксары на 2006 год составляет 255357 тысяч рублей (8511,9 х 2,5 х 12).

Между тем, при оценке показателей расходной части бюджета города Чебоксары Министерством финансов Чувашской Республики на 2006 год на капитальный ремонт жилищного фонда города Чебоксары предусмотрены средства всего в сумме 54973,8 тысяч рублей, что на 200383,2 тысяч рублей ниже их потребности, рассчитанной исходя из установленного федерального стандарта стоимости капитального ремонта жилого помещения на 1 кв.м. общей площади жилья в месяц.

На 2007 год в прогнозных показателях Министерства финансов Чувашской Республики на капремонт жилого фонда предусмотрено 59755,5 тысяч рублей. В то же время, исходя из федерального стандарта стоимости капремонта жилищного фонда на 1 квадратный метр общей площади жилья в месяц, установленного на 2006 год (стандарт стоимости капитального ремонта на 2007 год в настоящее время не утвержден), и прогнозируемой эксплуатируемой общей площади жилищного фонда – 8690,0 тысяч квадратных метров, потребность в бюджетных средствах на капитальный ремонт жилищного фонда города Чебоксары на 2007 год ориентировочно составит 260700,0 тысяч рублей (8690,0 х 2,5 х 12). Таким образом, предусмотренные в прогнозных показателях Министерства финансов Чувашской Республики средства на капитальный ремонт жилого фонда города Чебоксары составляют лишь 22,9 процентов от потребности, или на 200944,5 тысяч рублей ниже потребности, рассчитанной исходя из установленного на 2006 год федерального стандарта стоимости капитального ремонта жилого помещения на 1 кв.м. общей площади жилья в месяц.

На основании изложенного Чебоксарское городское Собрание депутатов просит учесть при формировании республиканского бюджета Чувашской Республики на 2007 год расходы на капитальный ремонт жилищного фонда города Чебоксары в полном объеме в соответствии с федеральным стандартом стоимости капитального ремонта жилищного фонда.

Председатель Чебоксарского

городского Собрания депутатов                                                     С.В. Гаврилов

