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Об отчете о деятельности Чебоксарского городского Собрания депутатов за 2008 год 

В соответствии с Уставом муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, на основании Положения о Чебоксарском городском Собрании депутатов

Чебоксарское городское Собрание депутатов

Р Е Ш И Л О:

1. Принять к сведению отчет о деятельности Чебоксарского городского Собрания депутатов за 2008 год (прилагается).

Глава города Чебоксары
Н.И. Емельянов
Приложение
к решению Чебоксарского 
городского Собрания депутатов

от 26.05.2009 № 1321

Отчет о деятельности 
Чебоксарского городского Собрания депутатов за 2008 год

Основные направления деятельности

1 января 2009 года закончился переходный период, установленный для введения в действие всех положений Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Начиная с 2006 года, мы работали над созданием нормативной правовой базы для функционирования местного самоуправления в городе Чебоксары.  2008 год явился  завершающим этапом начала полномасштабной реализации реформы местного самоуправления в Российской Федерации.

Чебоксарское городское Собрание депутатов  (далее – Собрание депутатов) в своей работе руководствовалось нормами  федерального и регионального законодательства и  Уставом муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, и его работа была направлена на укрепление и совершенствование правовой, социальной и экономической базы местного самоуправления с целью более полного и качественного удовлетворения запросов населения города. 

Деятельность Собрания депутатов в 2008 году строилась в соответствии с  утвержденным планом   основных мероприятий, планами постоянных комиссий и ежемесячными планами Собрания депутатов. В плане основных мероприятий предусматривалось рассмотреть 32 вопроса, из которых 29 вопросов рассмотрены и приняты на заседаниях Собрания депутатов,  1 вопрос – на заседании профильной постоянной комиссии, 2  вопроса  перенесены в план основных мероприятий на 2009 год. Помимо плановых вопросов на рассмотрение депутатского корпуса было внесено дополнительно 89 вопросов, по которым были приняты соответствующие решения.

Работа по основным направлениям деятельности Собрания депутатов осуществлялась  в различных видах и формах. Всего в 2008 году депутатами  городского Собрания проведено:

12 заседаний Собрания депутатов, на которых принято 355  решений, в том числе 118 нормативно-правовых актов, которые являются обязательными для исполнения на территории города Чебоксары,  237 ходатайств  о  представлении к награждению государственными наградами Российской Федерации и Чувашской Республики (приложение №1);

43 заседания Президиума, на которых принято 134 постановления;

72 заседания постоянных комиссий, на которых рассмотрено более  тысячи вопросов, относящихся к их ведению; 
16 выездных заседания постоянных комиссий на объекты жизнедеятельности города;

12 «круглых столов» и депутатских слушаний; 

4 публичных слушания по вопросам, затрагивающим интересы жителей города. 

Продолжали работу 2 рабочие группы Чебоксарского городского Собрания депутатов по следующим направлениям:

- по внесению изменений в Устав города Чебоксары и другие нормативные акты Собрания депутатов  – 10 заседаний; 

- по вопросам организации территориального общественного самоуправления – 14 заседаний.

Необходимо отметить большую роль Собрания депутатов в создании и совершенствовании нормативно-правовой базы, ориентированной на реализацию положений Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Во исполнение  данного закона приняты следующие решения: 

- Утвержден бюджет города Чебоксары на 2009 год и отчет об исполнении бюджета за 2007 год. 

- Утверждены 10 целевых программ, направленных на решение конкретных проблем и определяющих перспективу развития города на ближайшие годы (приложение № 2).
– О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары- столицы Чувашской Республики.

- О назначении Дня голосования по вопросу преобразования муниципального образования города Чебоксары.

- О Положении о порядке перечисления муниципальными унитарными предприятиями в бюджет города Чебоксары части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей.

- О структуре исполнительно-распорядительных и иных органов местного самоуправления города Чебоксары.

- Об установлении размера платы за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города Чебоксары.

- О Положении о бюджетных правоотношениях в муниципальном образовании городе Чебоксары.

- О Положении о порядке проведения конкурса на замещение должности главы администрации города Чебоксары.

- О Правилах внешнего благоустройства, соблюдения чистоты и порядка в городе Чебоксары.

- О назначении дополнительных выборов депутатов Чебоксарского городского Собрания депутатов по одномандатным избирательным округам №№ 26, 45 и др.

В отчетном периоде по четырем правовым актам Собрания депутатов проведены  публичные слушания. На обсуждение жителей города были вынесены:

– 2 проекта решения Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики»;

- проект решения Собрания депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Чебоксары за 2007 год»;

– проект решения Собрания депутатов «О бюджете города Чебоксары на 2009 год».

Материально-техническое обеспечение деятельности Собрания депутатов осуществлялось в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете города Чебоксары на 2008 год, утверждённого решением Собрания депутатов от 21 декабря 2007 года № 859 (приложение № 3).  

Президиум

Президиумом обеспечивались своевременная подготовка и рассмотрение вопросов, вносимых в повестку дня заседания городского Собрания депутатов, утверждались ежемесячные календарные планы основных мероприятий, проводимых Собранием депутатов.

На заседаниях заслушивались информации и принимались решения о готовности вопросов, наличии необходимых согласований и объемов финансирования всех принимаемых программ.

В работе Президиума принимали участие руководители структурных подразделений администрации города Чебоксары, лица, ответственные за подготовку вопросов.

Президиум не допускал внесения на рассмотрение городского Собрания непроработанных вопросов, не обеспеченных финансированием и всеми необходимыми согласованиями.

Президиум постоянно держал на контроле выполнение своих решений и решений Чебоксарского городского Собрания депутатов.

На заседаниях Президиума рассматривались следующие актуальные вопросы:

-О проведении «круглых столов» и депутатских слушаний. 
-Об обращении ГТРК «Чувашия» по вопросу участия в ежегодном проекте ИСТОРИИ ДОБРА.

-О проведении экологических субботников.

-О проведении выездных Дней депутатов.

-Об обращении Союза представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Российской Федерации.

-О межмуниципальном сотрудничестве.

-Об очередном заседании Координационного Совета Союза представительных органов местного самоуправления муниципальных  образований Российской Федерации.
Президиум регулярно рассматривал материалы  о представлении к награждению государственными наградами Российской Федерации, Чувашской Республики, Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики, Почетной грамотой Чебоксарского городского Собрания депутатов лучших представителей организаций города. В течение года поддержано 231 ходатайство трудовых коллективов города, награждены Почетной грамотой Чебоксарского городского Собрания депутатов 54 человека. 

Деятельность постоянных комиссий

Чебоксарского городского Собрания депутатов

Все вносимые на рассмотрение городского Собрания депутатов вопросы в обязательном порядке проходили обсуждение в постоянных комиссиях, депутаты предварительно изучали положение дел на местах, совещаясь с избирателями в округах, привлекали специалистов и экспертов.

   В целях более глубокого изучения вопросов создавались рабочие группы, организовывались проверки и выезды на объекты города. 


Свою работу постоянные комиссии осуществляли в соответствии с утверждёнными планами работы. За истекший год постоянные комиссии провели 72 заседания (в среднем 6-7 заседаний в месяц), на которых рассмотрено более тысячи вопросов, относящихся к их ведению. Более 300 выписок из протоколов заседаний постоянных комиссий доведено до исполнителей.  65 решений постоянных комиссий были поставлены на контроль, из них выполнены – 56, находятся на контроле на начало 2009 года - 9.  Рассмотрено 104 обращения от жителей и организаций города, направленные  в адрес постоянных комиссий (в 2,1 раза больше, чем   в 2007 году (48).
Постоянной комиссии по бюджету, экономической и налоговой  политике, муниципальной собственности и инвестициям (далее – постоянная комиссия по бюджету) за отчетный период проведено 13 заседаний, на которых было рассмотрено 234 вопроса, в том числе по профилю комиссии - 114, из них по обращениям избирателей - 51. 

В 2008 году постоянной комиссией по бюджету, экономической и налоговой  политике, муниципальной собственности и инвестициям осуществлялся контроль по исполнению бюджета города Чебоксары, рассматривались вопросы по итогам социально-экономического развития города, управления муниципальной собственностью. Комиссия активно участвовала в принятии нормативно-правовых актов, содержащих механизм осуществления бюджетного процесса, финансового контроля в городе Чебоксары, рассматривала вопросы установления налогов, финансирования городских программ.

Собранием депутатов принят ряд социально значимых решений, подготовленных по инициативе постоянной комиссии по бюджету. Например,  во исполнение протокольного решения постоянной комиссии по бюджету и в целях реализации права собственника на получение части прибыли от использования своего имущества Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом было подготовлено Положение о порядке перечисления муниципальными унитарными предприятиями в бюджет города Чебоксары части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей. 

Кроме того, в мае 2008 года состоялось совместное выездное заседание постоянных комиссий по бюджету и по развитию города в Заволжье. Основными вопросами повестки дня были: «О ходе выполнения Программы социально-экономического развития территории Заволжья, утвержденной  решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 29 июля 1999 года № 719, по итогам 2007 года» и «Об обращении садоводческого товарищества «Сосновка». Во исполнение протокольного поручения постоянных комиссий по бюджету  и по развитию города от 4 мая 2008 года по обращению садоводческого товарищества «Сосновка» с 1 января 2009 года были освобождены от уплаты земельного налога инвалиды и неработающие пенсионеры в отношении земельных участков, отведенных для садоводства и огородничества. Также выделены средства из бюджета города на компенсацию транспортных расходов за проезд пассажиров по льготным маршрутам в пос. Сосновка.
Более пристальное внимание уделяли депутаты в 2008 году формированию  бюджета города Чебоксары. При обсуждении проекта городского бюджета теперь соблюдается отработанная в 2007 году  процедура: проект бюджета проходит рассмотрение во всех постоянных комиссиях,  после чего профильная по данному вопросу комиссия – по бюджету – представляет заключение  и выносит его на Собрание депутатов.

Большим шагом в сторону развития межбюджетных отношений стало принятие нового Положения о бюджетных правоотношениях в муниципальном образовании городе Чебоксары. Оно регулирует бюджетные правоотношения, возникающие в ходе формирования, рассмотрения, утверждения, исполнения бюджета города, контроля за его исполнением и утверждением отчета об исполнении бюджета города.  Как и в 2007 году, бюджет города  на 2009 год рассматривался и принимался в двух чтениях. В ноябре прошли публичные слушания, в ходе которых в Собрание депутатов поступили предложения от жителей города, общественных организаций и депутатов. В декабре 2008 года депутаты приняли бюджет города Чебоксары на 2009 год, предварительно рассмотрев все поступившие предложения. 

Постоянной комиссией по бюджету ежемесячно контролировалось исполнение бюджета г.Чебоксары в 2008 году, поступление в бюджет города средств от уплаты всех видов налога. Особое внимание комиссия уделяла исполнению бюджета в социально-культурной сфере.

Следующим основным аспектом деятельности постоянной комиссии по бюджету является приватизация муниципальной собственности. В 2008 году процедура проведения конкурсов по продаже недвижимого муниципального имущества достигла ещё большей прозрачности. В рамках выполнения Плана (программы) приватизации муниципальной собственности депутатами проводился анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий. Рекомендации комиссии направлялись в адрес  городского комитета по управлению имуществом.

Постоянная комиссия продолжала заниматься управлением муниципальной собственности города. Рассматривая обращения юридических лиц по вопросу передачи или продления срока аренды нежилого помещения, депутаты всегда подходили к ним индивидуально, принимали решения в пользу бюджета города. 

В соответствии с Положением «О контрольном органе – контрольно-счетной палате города Чебоксары» на заседаниях постоянной комиссии рассматривались отчеты о результатах проверки контрольно-счетной палатой города финансово-хозяйственной деятельности следующих предприятий города: МУП «Дорэкс» по итогам деятельности за 2006 год и  за 9 месяцев 2007 года,  МУП по санитарной очистке города «Специализированное автохозяйство» г. Чебоксары за 2006 – 2007 годы. Также рассматривались отчеты о результатах проверки эффективности и целевого использования бюджетных средств и имущества в администрациях Московского, Ленинского, Калининского районов города Чебоксары, о результатах проверки целевого расходования средств бюджета города, предоставляемых организациям автомобильного транспорта в соответствии с Правилами предоставления средств бюджета города Чебоксары в 2007 году, о результатах проверки эффективности размещения муниципального заказа на поставку продуктов питания в подведомственные управлению образования администрации города Чебоксары образовательные учреждения и целевого расходования бюджетных средств в 2007 году.

Все результаты проверки доводились до руководителей структурных подразделений администрации города для принятия мер. Наиболее актуальные вопросы, требующие всестороннего анализа, выносились депутатами на обсуждение с участием специалистов - экспертов и представителей министерств и ведомств. 

В мае 2008 года постоянная комиссия выступила инициатором проведения «круглого стола» на тему: «О Стратегии социально-экономического развития города Чебоксары до 2020 года» с участием руководителей муниципальных образований, готовых сотрудничать с городом Чебоксары. Были приняты рекомендации по вопросам создания  агломерации и активизации межмуниципального сотрудничества. В рамках формирующейся агломерации в течение года прорабатывались вопросы единого подхода к формированию налоговой, бюджетной, градостроительной, инфраструктурной политики.
В рамках работы с избирателями председателем постоянной комиссии по бюджету Филипповым Ю.Д. регулярно проводился прием граждан, о чем избиратели заранее оповещались через средства массовой информации. По всем обращениям избирателей проводились разъяснения, направлялись депутатские обращения в соответствующие инстанции. 

Постоянная комиссия по законности, правопорядку, развитию местного самоуправления, депутатской этике, по связям со средствами массовой информации (далее - постоянная комиссия по законности) проводила систематическую работу по формированию и совершенствованию правовой базы города Чебоксары в соответствии с утверждённым планом работы. С участием депутатов разработаны  и внесены  изменения в Устав города, подготовлены новые документы, регламентирующие деятельность Собрания депутатов. Это: Положение о Чебоксарском городском Собрании депутатов, Регламент Чебоксарского городского Собрания депутатов. Депутаты утвердили Положение о муниципальной службе муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики; Положение о порядке проведения конкурса на замещение должности главы администрации города Чебоксары.

Всего за отчетный период проведено 12 заседаний постоянной комиссии, на которых было рассмотрено 173 вопроса, из них: по профилю комиссии - 40, по обращениям избирателей -11. 

Постоянной комиссией внесены на рассмотрение Чебоксарского городского Собрания депутатов такие решения, как:

- О назначении  членов муниципальной избирательной комиссии города Чебоксары с правом решающего голоса по выборам депутатов Чебоксарского городского Собрания депутатов и главы муниципального образования города Чебоксары;

- О присвоении звания «Почетный гражданин города Чебоксары»; 

- О назначении дополнительных выборов депутатов Чебоксарского городского Собрания депутатов по одномандатным избирательным округам №№ 26, 45.

При постоянной комиссии была создана рабочая группа по разработке нормативной базы для определения механизмов предоставления компенсационных выплат родителям, дети которых не посещают детские сады из-за отсутствия мест. По результатам деятельности рабочей группы постоянная комиссия по законности внесла предложение выйти с законодательной инициативой в Государственный Совет Чувашской Республики о том, чтобы принять нормативно-правовую базу для альтернативной помощи тем семьям, в которых дети не получают дошкольное образование. 

Осуществляя свои контрольные функции, постоянная комиссия заслушивала ход выполнения Комплексной программы по усилению борьбы с преступностью в г. Чебоксары на 2007 – 2009 годы и городской программы «Комплексные меры профилактики правонарушений в городе Чебоксары на 2006-2008 годы» с участием руководителей МВД по Чувашии и начальников отделов внутренних дел районов города. Принята новая  программа «Безопасный город» на 2009-2010 годы»
В рамках Года добрых дел  в марте 2008 года постоянная комиссия по законности совместно с постоянной комиссией по социальному развитию и экологии провела расширенное выездное заседание в  Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей ОВД МВД Чувашии.  Целью выездного заседания было: 

ознакомление с деятельностью Центра временного содержания несовершеннолетних правонарушителей;

оказание мер материальной поддержки Центру временного содержания несовершеннолетних правонарушителей депутатами Чебоксарского городского Собрания депутатов;

формирование духовно-нравственных качеств подрастающего поколения, формирование у детей осознанного отношения к семье, семейным ценностям, уважения и почитания, доброты и милосердия к старшему поколению, воспитание патриотизма и гражданственности на основе приобщения к творчеству, выработка совместных мер воздействия на несовершеннолетних правонарушителей.

В целях активизации работы средств массовой информации по всестороннему и объективному информационному освещению деятельности органов местного самоуправления города Чебоксары решением Чебоксарского городского Собрания депутатов был повторно объявлен  конкурс  «Лучшее средство массовой информации 2008 года по освещению деятельности органов местного самоуправления города Чебоксары». В результате состоявшегося конкурса были расширены связи между органами местного самоуправления города и средствами массовой информации, повысился уровень информированности населения о проблемах городской жизни, о нормотворческой деятельности депутатского корпуса и работе депутатов в избирательных округах.

Большое внимание постоянной комиссией по законности уделялось изучению поступивших в Собрание депутатов законопроектов от Государственного Совета Чувашской Республики, по ним подготовлены соответствующие ответы.  Члены постоянной комиссии неоднократно принимали участие в работе комитетов Государственного Совета  для выработки совместных решений по вопросам местного значения.

Постоянной комиссией по промышленности, предпринимательству и потребительскому рынку (далее – постоянная комиссия по промышленности) за отчетный период проведено 11 заседаний, на которых было рассмотрено 130 вопросов, в том числе: по профилю комиссии – 18, по обращениям физических лиц – 12. 

В отчетном периоде постоянной комиссией по промышленности рассмотрена и одобрена Программа поддержки малого и среднего  предпринимательства в городе Чебоксары на 2009-2011 годы, регулярно проводилось обсуждение итогов социально-экономического развития города Чебоксары. 
В плане контрольной деятельности на заседаниях постоянной комиссии по промышленности регулярно заслушивался отчет о реализации Программы поддержки малого предпринимательства в городе Чебоксары на 2005 – 2007 годы в 2007 году; ход выполнения Программы муниципального стимулирования  и развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности г. Чебоксары на 2005 – 2007 годы, Программы развития потребительского рынка в сферах торговли, общественного питания и бытового обслуживания в городе Чебоксары на 2005 – 2010 годы.

В рамках планового ознакомления с деятельностью предприятий бытового обслуживания населения города Чебоксары и в целях более детального изучения вопроса по дальнейшему развитию и поддержки предпринимательства в г.Чебоксары депутаты провели выездное заседание в парикмахерскую «Шик». На примере одного из предприятий бытового обслуживания депутаты ознакомились с некоторыми проблемами и условиями деятельности субъектов малого предпринимательства.

Во исполнение Федерального закона  "О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации" депутаты постоянной комиссии по промышленности посетили розничные рынки города:  рынок «Центральный», торговый комплекс «Северная ярмарка» и торговую площадку на ул. Эльгера. Народных избранников интересовали условия торговли сельхозпродукцией и насколько широко представлен их ассортимент на прилавках. В ходе рейда по рынкам депутаты убедились, что для сельхозпроизводителей из районов республики созданы все необходимые условия. Во всех лабораториях анализ продукции проводится бесплатно. За торговое место с тех, кто продает только местную продукцию, взимается плата от 5 до 60 рублей в день. На торговой площадке по ул. Эльгера вообще отменили плату, поскольку здесь торгуют в основном продуктами с небольших приусадебных участков. Однако, несмотря на льготные условия, на рынке мало продавцов, которые продают собственную продукцию. Депутаты пришли к выводу: на рынках действительно имеются необходимые условия для сельских товаропроизводителей, цены за аренду места приемлемы, нужно только работать. Всё это даёт возможность для дальнейшего развития стабильных отношений с сельхозпроизводителями из районов республики.

 В сентябре 2008 года депутаты постоянной комиссии по промышленности провели выездное заседание на объекты общественного питания. Поводом послужило обращение жильцов дома по ул. М. Залка к депутату своего округа. В письме жители нижних этажей многоквартирного дома просили разобраться с ситуацией, в которой они оказались после открытия на первом этаже пиццерии «Милано». По результатам проверки директор пообещал разобраться с фактами нарушения порядка среди своих сотрудников, также он пообещал производить уборку помещений не в вечернее время, а утром, до начала работы. На очередном заседании постоянная комиссия с участием  жильцов одного из домов по ул. М. Залка заслушала представителя руководства пиццерии, о проводимых мерах по устранению нарушений, а именно: замене напольного покрытия, обшивка  потолка материалом с шумопоглощающими свойствами.

Поводом для проведения в марте 2008 года  «круглого стола» по вопросу: «О создании условий для развития  малого и среднего бизнеса в городе Чебоксары. Проблемы и перспективы» стали обращения НП «Национальная федерация парикмахеров, косметологов и специалистов по ногтевому сервису» и Ассоциации производителей одежды г. Чебоксары по изменению размера арендной платы за пользование нежилыми помещениями, находящимися  в муниципальной собственности. В работе «круглого стола» приняли участие не только представители органов власти, но и общественные организации и, главное, предприниматели города, которые непосредственно сталкиваются с проблемами арендованного ими имущества и площадей. Цель проведения этой встречи заключалась, прежде всего, в определении форм поддержки субъектов малого и среднего бизнеса. Участники «круглого стола» пришли к выводу, что выработка общего мнения по проблемам, с которыми сталкиваются  представители малого и среднего бизнеса, будет им существенной поддержкой в решении наболевших вопросов. 

Постоянная комиссия по социальному развитию и экологии (далее – постоянная комиссия по соцразвитию) провела в 2008 году 10 заседаний, на которых был рассмотрен 181 вопрос, в том числе: по профилю комиссии – 44, по обращениям избирателей - 15. 

В отчетном периоде  постоянной комиссией по соцразвитию рассмотрены и  внесены на рассмотрение Собрания депутатов такие решения, как:

- О комплексной программе «Развитие физической культуры, спорта и здорового образа жизни населения города Чебоксары на 2009–2012 годы».

- О комплексной целевой программе «Развитие отрасли «Культура» города Чебоксары на 2009-2012 годы».

- О целевой программе «Развитие муниципальной системы образования города Чебоксары на 2009-2012 годы».

- О Программе обеспечения качественной медицинской помощью населения города Чебоксары на 2009-2011 годы.

В рамках контроля за реализацией Экологической программы г. Чебоксары на период 2006 – 2010 годы на заседании постоянной комиссии был заслушан отчет контрольно-счётной палаты города по результатам проверки эффективности и целевого использования средств бюджета города Чебоксары, направленных на реализацию мероприятий по данной программе.  

В течение 2008 года на постоянном контроле были вопросы реформирования здравоохранения города Чебоксары, медицинского и медикаментозного обеспечения лиц пенсионного возраста и инвалидов, беременных женщин,  малообеспеченных категорий граждан, финансирования учреждений здравоохранения по капитальному ремонту, по установлению дополнительных мер по повышению оплаты труда медицинским сестрам, имеющим почетные звания Чувашской Республики. По инициативе постоянной комиссии по соцразвитию было принято обращение Чебоксарского городского Собрания депутатов в Кабинет Министров Чувашской Республики. 

Постоянной комиссией были заслушаны отчеты о выполнении  муниципальных целевых программ по развитию образования города  Чебоксары  «Столичное образование» на 2005 – 2007 годы, по развитию ресурсных центров  общеобразовательных учреждений города Чебоксары на 2005 – 2007 годы, по развитию библиотечно-информационного обслуживания населения города Чебоксары «Муниципальная библиотека» на 2006-2007 годы.
В целях детального изучения внутренних проблем муниципальных учреждений в течение года проводились  выездные заседания, в ходе которых депутаты посетили учреждения культуры,  здравоохранения,  образования, а также  объекты, оказывающие воздействие на окружающую среду.

В начале года в режиме выездного заседания постоянная комиссия посетила места массового катания на коньках в городе Чебоксары на стадионах «Олимпийский» и «Спартак». Цель выездного заседания - оценка и анализ технического состояния катков на  спортивных стадионах, наиболее популярных среди жителей столицы, особое внимание уделялось безопасности данного вида спорта, в первую очередь, для детей, а также его доступности для каждого жителя города. Депутаты постоянной комиссии по соцразвитию выступили с предложением усилить информационное обеспечение населения:  должны быть плакаты, стенды, вывески с предупреждением о правилах этики поведения на катках во избежание массового травматизма. Подводя итоги поездки, депутаты отметили,  что развитие массового спорта очень перспективно сегодня и  задача депутатов организовать в микрорайонах города условия для занятия спортом всем желающим во дворах домов в своих избирательных округах. 

Постоянная комиссия работала в тесном сотрудничестве с общественностью города. В адрес постоянной комиссии неоднократно поступали обращения от жителей города с вопросами, какие меры социальной защиты существуют для малоимущей категории граждан. Совместно с общественными организациями  города в феврале 2008 года был проведен «круглый стол» на тему: «О мерах социальной поддержки населения города Чебоксары». В заседании «круглого стола» приняли участие депутаты городского Собрания, представители администрации города, женсоветы столицы, органы социальной защиты населения, представители органов опеки и попечительства районов города, представители городских и районных советов ветеранов войны и труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Вопросы социальной поддержки населения всегда были и остаются наиболее актуальными сегодня. Участники «круглого стола» отметили, что бюджет города на 2008 года сформирован так, что более 70% направлено на развитие социальной сферы – это здравоохранение, образование, культура, физкультура, экология. На социальную поддержку для столицы республики в 2008 году заложено более 800 млн. рублей из бюджетов всех уровней. По инициативе депутатов городского Собрания в этом году сохранено льготное питание в столичных школах в качестве поддержки малоимущим семьям. В бюджет города заложено около 4 млн. рублей на акцию «Стакан молока младшекласснику» -  ценный продукт малыши получают в тетрапаках. 

Особое внимание было уделено увеличению мест в детских дошкольных учреждениях: в столице более 7 тысяч малышей ожидают своего места в детсаду,  в связи с этим планируется ввести 1200 дополнительных мест. Сегодня из 127 действующих детских садов 126 – на балансе города. В конце 2007 года депутаты городского Собрания утвердили программу «Шаг навстречу детству», рассчитанную до 2011 года. В 2008 году выделено 16 млн. рублей на обустройство детсадов: обновление малых игровых форм, улучшение уличного освещения, ремонт и асфальтирование дорожек и тротуаров.

Подводя итоги встречи, участники «круглого стола» предложили органам соцзащиты  чаще информировать население обо всех существующих льготах, чтобы все, кому льготы положены, могли ими воспользоваться. 

В летний период, в рамках выездного заседания постоянная комиссия по социальному развитию посетила детский оздоровительный лагерь «Волна». Депутаты выехали в загородный лагерь для изучения условий содержания детей в оздоровительных лагерях, чтобы в будущем учесть существующие особенности организации летнего отдыха при планировании бюджета на следующий год. Среди достопримечательностей лагеря – «немецкие домики» (так ребята прозвали жилые здания, восстановленные в стиле «евроремонта»), искусственный бассейн, оснащенный специальным оборудованием для обогрева и откачки воды. Бассейн, кстати, был обновлен на средства городского бюджета: на 2008 год депутаты городского Собрания выделили средства на улучшение материальной базы лагерей - 7 миллионов рублей. В лагере "Волна" основная часть полученных средств была направлена на закупку оборудования и ремонт бассейна. Как отметили депутаты, теперь у детей появилось еще одно место для забав и для проведения оздоровительных водных процедур. Изучая условия проживания детей, депутаты особое внимание уделяли вопросам безопасности. 

Постоянной комиссией по городскому хозяйству на постоянном    контроле  находились  следующие вопросы: содержание муниципального жилищного фонда, улучшение теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, проведение капитального ремонта жилого фонда города, улучшение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, оптимизация маршрутной схемы города, вывоз твердых бытовых отходов с территории города.

В течение года проведено 11 заседаний постоянной комиссии, на которых было рассмотрено 162 вопроса, в том числе: по профилю комиссии – 23, по обращениям избирателей -17.  

С участием депутатов постоянной комиссии по городскому хозяйству внимательно изучены и внесены на рассмотрение Собрания депутатов следующие программы:

- Повышение безопасности дорожного движения в городе Чебоксары на 2009 - 2011 годы.

- ГУП «Биологические очистные сооружения» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики по развитию системы очистки, водоотведения и утилизации осадка сточных вод на 2009-2016 годы.

- Внедрение в городе Чебоксары системы двухэтапного вывоза твердых бытовых отходов на 2009-2010 годы.

В рамках подготовки инвестиционной программы ГУП «Биологические очистные сооружения» по развитию системы очистки, водоотведения и утилизации осадка сточных вод на 2009-2016 годы  в  июне 2008 года состоялось выездное заседание постоянной комиссии по городскому хозяйству в ГУП «Биологические очистные сооружения», которое является стратегическим предприятием, обеспечивающим очистку сточных вод городов Чебоксары и Новочебоксарск. Депутаты убедились в том, что предприятие является одним из ключевых участников охраны экологического благополучия и нуждается в поддержке средств из городского, республиканского и федерального бюджетов. В результате в октябре была принята инвестиционная программа ГУП «БОС» Минстроя Чувашии по развитию системы очистки водоотведения и утилизации осадка сточных вод на 2009-2016 годы.

В связи с нарастающей проблемой увеличения транспортного потока и заторов на магистральных улицах города депутаты приняли новую перспективную программу безопасности дорожного движения на 2009-2011 годы. Для эффективного решения данной программы требуется комплексное изучение городской улично-дорожной сети, интенсивности движения и т.д., а также проведение паспортизации дорог. 

Постоянная комиссия планомерно осуществляла свою контрольную деятельность. Регулярно заслушивались отчеты  структурных подразделений администрации города, курирующих вопросы ЖКХ. 

В начале года в адрес депутатов Собрания значительно увеличилось количество поступивших обращений горожан по вопросу ограничения подачи тепла в жилые дома. В связи с этим депутатами постоянной комиссии по городскому хозяйству было принято решение вынести данный вопрос на депутатские слушания, которые состоялись в январе с участием депутатов городского Собрания, представителей администрации города по вопросам ЖКХ, ООО «Коммунальные технологии», Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике, прокуратуры Ленинского района города  Чебоксары; начальников МУП районных управлений ЖКХ, руководителей управляющих компаний, председателей советов территориального общественного самоуправления. Цель депутатских слушаний – это выявление положительных и отрицательных сторон в ходе проведения отопительного сезона на период с 2007 по 2008 годы, обозначение круга проблем и пути их решения. В результате конструктивного диалога всех заинтересованных в данном вопросе сторон был выработан ряд рекомендаций в адрес участников процесса городского теплообеспечения. Следует отметить, что после депутатских слушаний обращений жителей города по вопросам ограничения тепла в их домах в адрес депутатов не поступало.

В целях ознакомления с деятельностью муниципального предприятия  МУП «Ритуальные услуги» было проведено выездное заседание, в ходе которого депутаты посетили действующие городские кладбища в д.Яуши и д.Карачуры, ознакомились с деятельностью производственной базы предприятия.  В адрес Собрания поступало немало обращений от граждан по вопросу транспортного обеспечения городских кладбищ.  Особенно жителей города волновал проезд до нового кладбища в д.Яуши. Ситуация такова, что стоимость проезда до д. Яуши приравнивалась к цене автобусного билета пригородных тарифов. Детально рассмотрев данный вопрос, депутаты решили при уточнении бюджета выделить финансовые средства, чтобы компенсировать гражданам транспортные расходы. В результате из бюджета города были выделены средства на компенсацию транспортных расходов за проезд пассажиров по льготным маршрутам до нового кладбища до д. Яуши. 

Для регулирования отношений в сфере благоустройства территорий города, повышения уровня чистоты и порядка были разработаны Правила внешнего благоустройства, соблюдения чистоты и порядка в городе Чебоксары. В сентябре состоялся «круглый стол» по вопросу: «О Правилах внешнего благоустройства, соблюдения чистоты и порядка в городе Чебоксары». Экспертами на «круглом столе» выступили представители жилищно-коммунальных служб и предприятий, министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, прокуратуры Ленинского района города Чебоксары, Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратуры, управления Роспотребнадзора по Чувашии. Также в обсуждении приняли участие председатели территориального общественного самоуправления. Все высказанные на «круглом столе» рекомендации и предложения были  учтены разработчиками при доработке проекта Правил внешнего благоустройства, соблюдения чистоты и порядка в г. Чебоксары, что позволило подготовить максимально понятный и прозрачный документ. Новая редакция Правил благоустройства разрабатывалась в течение нескольких месяцев и была принята в ноябре 2008 года.


Во второй половине года в адрес Собрания депутатов стали поступать обращения граждан по оплате за электроэнергию по показаниям общедомового прибора учета электроэнергии. Депутаты постоянной комиссии по городскому хозяйству по инициативе депутатской фракции «Единая Россия» провели «круглый стол» по вопросу: «Об оплате за электроэнергию по показаниям общедомового прибора учета электроэнергии». В обсуждении проблемы приняли участие представители прокуратуры Ленинского района, Государственного Совета Чувашской Республики, ОАО «Чувашская энергосбытовая компания», администрации города Чебоксары, районных управлений ЖКХ, управляющих компаний, ТОСов. Выслушав экспертов и принимая во внимание представление прокуратуры Московского района по поводу несогласия с начисленными суммами, депутаты поручили контрольно-счетной палате г. Чебоксары провести проверку правильности начисления оплаты по показаниям общедомовых приборов учета электроэнергии и насколько системны нарушения в учете потребления электроэнергии горожанами. Данный вопрос депутаты фракции «Единая Россия» держат под своим постоянным контролем.

Народные избранники также обратили особое внимание на то, что далеко не многие горожане имеют четкое представление о том, каким образом производятся расчеты и начисления платы за жилищно-коммунальные услуги. Поэтому администрации города Чебоксары рекомендовали усилить разъяснительную работу с населением по вопросам предоставления коммунальных услуг через средства массовой информации и управляющие компании. 

В рамках рассмотрения вопроса по внесению изменений в Программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Чебоксары на 2006-2010 годы было проведено выездное заседание в ОАО "Спецавтохозяйство", на котором  депутаты обсудили, как минимизировать затраты на вывоз ТБО. Депутаты отметили, что наиболее эффективным было бы решение завершить строительство мусоросортировочного комплекса именно на базе уже действующего цеха перегрузки ОАО «Спецавтохозяйство». 

В течение года в адрес постоянной комиссии почти вдвое по сравнению с  2007 годом увеличилось количество устных и письменных обращений горожан. Все они прошли обсуждение на заседаниях постоянной комиссии, по всем обращениям приняты соответствующие меры. 

Постоянная комиссия по развитию города, строительству, архитектуре и землепользованию за отчетный период провела 12 заседаний, на которых был рассмотрен 181 вопрос, из них: по профилю комиссии – 18, по обращениям физических и юридических лиц - 26. 

В рамках единой градостроительной политики развития города и улучшения архитектурного облика города на рассмотрение Собрания депутатов неоднократно вносились проекты решений о внесении  изменений в Правила землепользования и  застройки в городе Чебоксары. Предварительно все предлагаемые изменения обсуждались на публичных слушаниях и принимались с учетом мнения жителей города.

Депутаты постоянной комиссии принимали активное участие в работе Комиссии по застройке и землепользованию администрации города по внесению изменений в карту зон градостроительных регламентов. 
Если в 2007 году в обращениях горожан в адрес депутатов поднимались вопросы «точечной» застройки города, то в 2008 году значительно увеличилось количество обращений граждан, где поднимались вопросы качества строительства жилья. Депутатам приходилось с выездом на место решать те проблемы, о которых сообщали им избиратели. Так, в октябре 2008 года состоялась встреча депутатов постоянной комиссии по развитию города с жильцами дома № 26 по пр. М. Горького с участием руководителей администрации города Чебоксары и администрации Московского района. Справиться с проблемами жильцы дома долгое время пытались собственными силами. Депутаты предложили привлечь к строительству МУП «ГУКС». Совместно с администрацией города депутаты начали решать проблемы дома и его жильцов. В частности, нашли способ решения проблемы инсоляции нескольких квартир, подачи тепла и электричества и другие. Депутаты на данном этапе нашли компромиссное решение, которое является оптимальным и для горожан, и с точки зрения закона. Пока вопрос с контроля не снят.

В рамках контроля  за ходом жилищного строительства  в марте 2008 года состоялось выездное заседание постоянной комиссии по развитию города на  объекты строительства и строительные площадки города Чебоксары. Цель выездного заседания: 

- соблюдение строительными организациями города условий градостроительных норм при проектировании и строительстве новых микрорайонов; 

- обеспечение культуры строительства (наличие информационных стендов для населения, соблюдение условий охраны труда на строительных площадках);  

- создание условий комфортности и удобства для проживания граждан в новых микрорайонах (наличие объектов социально-культурной сферы, многоуровневых и подземных автопаркингов и автостоянок, соблюдение норм по ширине подъездных путей к жилым домам  и т.д.).

Депутаты посетили строительные площадки в микрорайонах «Альгешево-1», «Альгешево-2», микрорайон по ул. Гладкова, микрорайон «Волжский-3» и проанализировали общее состояние строительных площадок, обсудили наличие общеобразовательных учреждений, детских садов, офисов врачей общей практики в новых микрорайонах. Подводя итоги, члены постоянной комиссии по развитию города отметили, что выездные заседания позволяют депутатам узнавать ситуацию на местах и принимать своевременно необходимые меры. «Точечная застройка» в городе уже завершена и сейчас строительство жилья ведется за счёт близлежащих освоения новых территорий. 

Депутаты ищут способы разгрузки центральных улиц и дворовых территорий. В соответствии с Генеральным планом города в 2008 году осуществлялось строительство новых магистральных дорог. Существует хорошая схема развития транспортного сообщения. Запланированные развязки, предусмотренные в местах наибольшего скопления транспорта, позволят существенно увеличить пропускную способность магистралей города. 

Депутаты постоянной комиссии по развитию города активно участвовали во встречах с избирателями, вели прием граждан по личным вопросам. В ходе встреч с жителями города депутаты доводили до сведения населения информацию о деятельности Собрания депутатов и постоянной комиссии по развитию города,  строительству, архитектуре и землепользованию.

Депутатские объединения

В октябре 2008 года для совместной деятельности и выражения общей позиции по рассматриваемым вопросам  создана депутатская фракция «Единая Россия» в Чебоксарском городском Собрании депутатов. В состав фракции вошел 31 депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов. Руководителем фракции избрана Клементьева Ирина Всеволодовна. 

Приоритетом для депутатов, вошедших в это объединение, является решение ключевых городских проблем. Особую озабоченность у членов депутатской фракции «Единая Россия» вызывает ситуация, связанная с наличием мест в детских дошкольных учреждениях. Депутатами фракции «Единая Россия» комплексно рассматривался данный вопрос для того, чтобы мобилизовать всех для получения дополнительных мест в детских дошкольных учреждениях. Это и пристрои, и реконструкции помещений, увеличение мест за счет неэффективно используемых помещений. 
Депутатская фракция «Единая Россия» неоднократно выходила с инициативами к органам власти не только по бытовым вопросам. Они первыми сделали заявление от имени депутатской  группы «Единая Россия» Чебоксарского городского Собрания депутатов и призвали другие партии и политические силы внести свой вклад и объединить усилия  по оказанию помощи жертвам гуманитарной катастрофы в Южной Осетии. 

В планах фракции на ближайшее будущее – это, в первую очередь, решение вопросов, которые волнуют жителей города. 

Деятельность депутатов  в округах

Одной из важнейших составляющих деятельности депутатов городского Собрания  является работа в избирательных округах.
Для информирования населения о дате и месте проведения приемов избирателей графики приемов регулярно публиковались в печатных СМИ и озвучивались на радио, а также размещались на сайте Чебоксарского городского Собрания депутатов. Большинство депутатов ежемесячно проводили приемы, строго придерживаясь опубликованного графика. За 2008 год каждый депутат провел от 12 до 40 приемов избирателей. К депутатам на приемы пришли более 2000 избирателей. Главные среди всех обращений - это вопросы, связанные с ремонтом жилья, подъездов, дворов и внутриквартальных дорог. Много недовольства высказывают избиратели в адрес управляющих компаний, ТСЖ и жилищно-коммунального хозяйства в целом.

По всем обращениям избирателей депутатами проводились разъяснения, направлялись депутатские запросы и обращения в соответствующие инстанции. 

В ходе проведенных приемов депутаты доводили до сведения населения информацию о деятельности Собрания депутатов, принимаемых и реализуемых городских программах.

В феврале-марте 2008 года депутаты выступили с отчетами перед своими избирателями, что позволяет горожанам быть в полной мере информированным о деятельности депутата во исполнение своих предвыборных программ.

Не остались депутаты городского Собрания в стороне в связи с гуманитарной катастрофой в Южной Осетии. События на Кавказе вызвали обеспокоенность всего мирового сообщества. Свою позицию выразили и депутаты города Чебоксары. В обращении депутаты осудили нападение грузинских вооруженных сил на Южную Осетию и призвали чебоксарцев оказать посильную гуманитарную помощь пострадавшим. Со своей стороны депутаты перечислили средства в сумме 290 400 рублей.

Активную общественную работу депутаты вели в тесном взаимодействии с администрациями районов г. Чебоксары. Помимо работы общественных приемных депутатов в избирательных округах по отдельному графику организовывался также прием граждан в администрациях районов города. Избранники народа строили свою работу совместно с органами территориального общественного самоуправления, оказывали поддержку в организации культурно-массовых мероприятий, участвовали в качестве экспертов или приглашенных в рабочих совещаниях администраций районов. К примеру, депутаты от избирательных округов Московского района в составе районного Координационного Совета по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в 2008 году регулярно принимали участие в организации работы с молодежью, в том числе с «трудными подростками». При участии депутатов прошли такие мероприятия, как слет работающей молодежи, конкурс «Стартинейджер-2008», музыкальный фестиваль молодежных субкультур «Здоровая нация» и др. Совместно с администрацией Московского района депутаты принимали участие в трудоустройстве подростков в летний период, в организации военно-спортивного лагеря «Игры патриотов». 

Сотрудничество и взаимодействие

с органами представительной власти других регионов

Чебоксарскими депутатами четвертого созыва установились конструктивные связи с  другими муниципальными образованиями Российской Федерации. В рамках подписанных Соглашений продолжалось сотрудничество с представительными органами городов Оренбург, Екатеринбург, Ульяновск, Казань, Пенза. 

В феврале 2008 года Собрание депутатов с однодневным рабочим визитом посетила делегация Ульяновской городской Думы. В рамках подписанного Соглашения о сотрудничестве в 2006 году парламентарии обменивались информацией по принятым нормативно-правовым актам, изучали положительный опыт городов. В рамках программы пребывания делегация посетила несколько предприятий и организаций города. Депутатов из Ульяновска интересовали многие вопросы: порядок осуществления уборки города, вывоз ТБО, КГО, уборка частного сектора, выполнение правил благоустройства города и проблемы, возникающие при этом другие вопросы о структуре теплоэнергетического комплекса по поставке электроэнергии, газа, теплоснабжения для населения обсуждались в ООО «Коммунальные технологии». Итоги встречи были подведены за «круглым столом», в котором приняли участие депутаты городского Собрания, представители администрации города. 

В июне с официальным визитом в Чебоксары приезжала делегация Пензенской городской Думы. Между депутатами двух городов состоялся конструктивный диалог за «круглым столом» по актуальным вопросам социально-экономического развития городов и работы городского хозяйства. Депутаты из Пензы совместно с членами Президиума Чебоксарского городского Собрания депутатов, а также руководителями структурных подразделений администрации города Чебоксары обсудили программы социальной направленности для обеспечения жильем различных групп населения и ход их реализации, основные направления реформирования ЖКХ столицы Чувашии, развитие и совершенствование уличной и внутриквартальной дорожной сети и другие.

С 2007 года Собрание депутатов активно взаимодействует с Союзом представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Российской Федерации. Это дает возможность изучать передовой опыт работы муниципальных образований других регионов и передавать свой в процессе реального осуществления местного самоуправления. Значительным событием в деятельности органов местного самоуправления стало проведение очередного заседания Координационного Совета Союза представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Российской Федерации в  городе Чебоксары в октябре 2008 года. Ключевой темой был вопрос реализации приоритетного национального проекта «Образование» и опыт города Чебоксары в данном направлении. Участники заседания приняли обращение в адрес председателя Правительства Российской Федерации Владимира Путина, председателя Государственной Думы Российской Федерации Бориса Грызлова, председателя Совета Федерации Российской Федерации Сергея Миронова со следующими предложениями:

- предусмотреть в бюджете России на 2009 год средства на софинансирование местных бюджетов на капитальный ремонт зданий и объектов муниципальной собственности в сферах образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта;

- принять поправки в Федеральный закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», исключающие требования об осуществлении органами местного самоуправления отчуждения или перепрофилирования муниципального имущества до 1 января 2008 года;

- прописать в законе Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» статус городской агломерации город-центр, в сфере компетенции которого находятся все поселения, расположенные в его пригородной периферийной зоне;

- рассмотреть возможность внесения в Налоговый Кодекс и иные нормативные правовые акты о налогах и сборах изменения, предусматривающих формирование территориальных органов  федеральной налоговой службы во всех муниципальных районах и городских округах;

- внести в Градостроительный Кодекс Российской Федерации статью следующего содержания: «Все земли городского округа (городской агломерации), находящиеся в пределах городской черты и свободные от государственной собственности, собственности субъекта федерации и частной собственности, относятся к муниципальной собственности, и продублировать данную формулировку в Земельном Кодексе Российской Федерации». Также были одобрены предложения по внесению изменений в Бюджетный Кодекс Российской Федерации, которые направлены на увеличение отчислений в местные бюджеты. 

Гласность в работе городского Собрания

В течение всего предыдущего года депутаты городского Собрания строили свою работу на принципах открытости и гласности для своих избирателей и общественности города, в тесном взаимодействии с исполнительной властью.

Принятые решения публиковались в газете «Чебоксарские новости» и  официальном печатном издании «Вестник органов местного самоуправления».

Информационная политика Собрания депутатов проводилась в соответствии с Перечнем вопросов по освещению приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления г. Чебоксары на 2008 год, который определил основные темы. Всего в 2008 году было размещено более 450 единиц информации в печатных и электронных СМИ.

В рамках информирования о заседаниях Собрания депутатов, постоянных комиссий, публичных и депутатских слушаний, «круглых столов», выездных заседаний в СМИ освещались такие темы, как: объединение двух городов (17 материалов), стратегия развития города Чебоксары до 2020 года (8 материалов), Год добрых дел в Чувашии (56 материалов), Год Семьи в России (10 материалов), градостроительная политика (7 материалов), управление жилищным фондом (9 материалов), экологическая обстановка в городе (25 материалов), обеспечение безопасности дорожного движения в городе Чебоксары (7 материалов), решение проблем автопарковок и хранения автотранспорта в городе (8 материалов), развитие самоуправления в городе Чебоксары в рамках реализации ФЗ-131 (39 материалов, в т.ч. 12 – материалов о ТОСах), городская программа поддержки предпринимательства и товаропроизводителей (6 материалов). 

В 2008 году представители СМИ участвовали во всех заседаниях Собрания депутатов (всего 108 материалов) и заседаниях постоянных комиссий (всего 28 материалов). «Круглые столы» (61 материал), публичные и депутатские слушания (32 материала), выездные заседания ПК (43 материала) также нашли отражение в материалах СМИ. Освещалась в СМИ и деятельность депутатов в округах, участие их в городских проектах и акциях, благотворительная деятельность и иная общественная активность (всего 112 материалов, из них: 57 –газета «Чебоксарские новости», 15 – телевидение). 

В 2008 году продолжился выпуск программы «Депутатская среда» на канале «ВЕСТИ. Чебоксары». Во втором полугодии 2008 года была запущена программа «Власть народная» на канале «Канал 5+». Обе программы готовились в формате 30-минутных ежемесячных передач с обязательными повторами. Каждый из выпусков был посвящен определенной тематике, вопросу в сфере компетенции местного самоуправления. Помимо обсуждения основной тематики в программе давался дайджест событий за прошедший месяц. 

Благодаря двум телепрограммам, о деятельности депутатов городской аудитории представилась возможность ближе познакомиться с 24 депутатами, их мнениями по актуальным вопросам городской жизни. 7 депутатов участвовали в телепрограммах по 2 и более раза.

Что касается плановых событий Собрания депутатов,  то есть по итогам заседаний Собрания депутатов, постоянных комиссий, «круглых столов», депутатских и публичных слушаний, выездных заседаний, – за год в новостной программе телеканал «Канал 5+» протранслировал в эфире около 40 материалов, «Вести. Чебоксары» – около 50 материалов. Относительно деятельности депутатов в округах телеканал «Канал 5+» подготовил 5 сюжетов, «Вести. Чебоксары» – 10.

Среди радиокомпаний наиболее полно деятельность Собрания депутатов освещала радиопрограмма «Столичный курьер» «Чувашского радио». Более 50 материалов было посвящено заседаниям Собрания депутатов, постоянных комиссий, «круглых столов», выездным заседаниям, решениям и вопросам, принятым и обсуждаемым на этих заседаниях. Также свыше 20 материалов касались деятельности депутатов в избирательных округах и другой общественной активности. 

На волнах «Чувашского радио» в течение второго и третьего квартала транслировалась радиопрограмма «Важный вопрос». В форме вопросов и ответов от лица председателей постоянных комиссий ведущий (депутат Евгений Слепов) рассказывал о структуре Собрания депутатов, функциях и полномочиях постоянных комиссий, отвечал на вопросы горожан. 

Во втором полугодии 2008 года в освещении деятельности Собрания депутатов стали принимать участие «Авторадио» и «Love-радио». 

Среди печатных СМИ наиболее регулярно материалы о деятельности Собрания депутатов публиковала газета «Чебоксарские новости». Ежемесячно в газете «Чебоксарские новости» до населения города доводился график приема избирателей председателем Собрания депутатов и председателями постоянных комиссий. 

61 публикация о заседаниях Собрания депутатов, постоянных комиссий, «круглых столов», выездных заседаний, публичных и депутатских слушаний и более 70 – о работе депутатов в округе, меценатской деятельности, другой общественной активности. Также в «Чебоксарских новостях» публиковались нормативные документы, принятые Собранием депутатов, объявления о заседаниях, графики приема граждан.

В интернет-пространстве регулярным освещением деятельности Собрания депутатов занималось информационное агентство «REGNUM». 51 публикация, из которых 38 материалов подготовлено по итогам основных мероприятий Собрания депутатов, а остальные были посвящены обсуждению актуальных вопросов городской жизни (комментарии депутатов). 

В целях привлечения средств массовой информации для объективного освещения деятельности Собрания депутатов и повышения уровня информированности населения о нормотворческой деятельности депутатов и работе депутатов в избирательных округах в течение 2008 года проводился конкурс «Лучшее средство массовой информации 2008 года по освещению деятельности Чебоксарского городского Собрания депутатов». Рассмотрев поступившие материалы, конкурсная комиссия определила победителей в шести номинациях. 

Лучшее печатное издание – «Чебоксарские новости».

Лучшая телекомпания – «Канал 5+». 

Лучшее информационное агентство – чувашская редакция информационного агентства «REGNUM». 

Лучшая радиопрограмма – радиопрограмма «Столичный курьер» ГТРК «Чувашия». 

Лучшая телепрограмма – ежедневная информационная программа «Вести. Чебоксары» телеканала «Вести». 

Лучшая публикация – публикация «Когда в товарищах согласья нет» (газета «Чебоксарские новости», №119 от 16.10.2008, автор Татьяна Паршикова). 

В 2008 году городское Собрание депутатов будет также строить свою деятельность в соответствии с законодательством, защищая интересы горожан.






