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26 мая 2009 г. № 1329

О признании утратившим силу решения Чебоксарского городского Собрания  депутатов от 27 марта 2003 года № 877 «О порядке организации в жилых домах учета потребления  тепло- водоснабжения и водоотведения, его оплаты по показаниям измерительных приборов»

В целях приведения нормативных правовых актов органов местного самоуправления города Чебоксары в соответствие с действующим законодательством

Чебоксарское городское Собрание депутатов

Р Е Ш И Л О:

1. Признать утратившими силу следующие решения Чебоксарского городского Собрания депутатов:

от 27 марта 2003 года  № 877 «О порядке организации в жилых домах учета потребления  тепло-  водоснабжения и водоотведения, его оплаты по показаниям измерительных приборов»;

от 31 марта 2005 года № 1563 «О внесении изменений в решение Чебоксарского городского Собрания депутатов от 27 марта 2003 года № 877 «О порядке организации в жилых домах учета потребления  тепло-  водоснабжения и водоотведения, его оплаты по показаниям измерительных приборов»;

от 22 февраля 2006 года № 125 «О внесении изменений в решение Чебоксарского городского Собрания депутатов от 27 марта 2003 года № 877 «О порядке организации в жилых домах учета потребления  тепло - водоснабжения и водоотведения, его оплаты по показаниям измерительных приборов»;

от 26 июня 2007 года № 682 «О внесении изменений в решение Чебоксарского городского Собрания депутатов от 27 марта 2003 года № 877 «О порядке организации в жилых домах учета потребления тепло- водоснабжения и водоотведения, его оплаты по показателям измерительных приборов».  

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на  постоянную комиссию Чебоксарского городского Собрания депутатов по  городскому хозяйству (В.Г. Тимофеев).
Глава города Чебоксары
Н.И. Емельянов  

