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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 23 декабря 2010 г. № 490 «Об утверждении Правил предоставления в 2011–2013 годах субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на страхование урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений»:

пункт 2.4 раздела II «Порядок финансирования» Правил предоставления в 2011–2013 годах субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на страхование урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений, утвержденных указанным постановлением, дополнить абзацами следующего содержания:

«Минсельхоз Чувашии в течение 10 рабочих дней проверяет правильность представленных получателями субсидий справок-расчетов на соответствие документам, указанным в пункте 5 Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2009 г. № 1199.

В случае обнаружения неполных и (или) недостоверных сведений в справке-расчете и (или) представления документов, оформленных с нарушением установленных законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики требований, Минсельхоз Чувашии не позднее следующего рабочего дня после завершения проверки возвращает их получателю субсидий для устранения выявленных недостатков.

Получатели субсидий после устранения выявленных недостатков вправе повторно представлять документы в соответствии с настоящими Правилами.»;

2) от 29 декабря 2010 г. № 515 «Об утверждении Правил предоставления в 2011–2013 годах субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на развитие животноводства»:

в Правилах предоставления в 2011–2013 годах субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на развитие животноводства, утвержденных указанным постановлением:

в разделе II «Порядок финансирования»:

в пункте 2.7:

абзац второй изложить в следующей редакции:

«Расчеты на возмещение части затрат получателей субсидий на поддержку племенного животноводства за счет средств федерального бюджета осуществляются по форме согласно приложению № 10 к настоящим Правилам и представляются один раз в год не позднее 5 апреля текущего года, а в случае изменения бюджетных ассигнований – в течение месяца после их изменения получателями субсидий специалисту Минсельхоза Чувашии в районе в двух экземплярах с приложением следующих документов:»;

дополнить абзацами следующего содержания:

«отчет о движении скота и птицы на ферме по форме № СП-51, утвержденной постановлением Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 29 сентября 1997 г. № 68 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету сельскохозяйственной продукции и сырья», подписанный руководителем и главным бухгалтером;

сведения о состоянии животноводства за предыдущий год или сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота по формам соответственно № 24-СХ и № 3-фермер, утвержденным приказом Федеральной службы государственной статистики от 17 сентября 2010 г. № 319 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за сельским хозяйством и окружающей природной средой» с отметкой органа государственной статистики.

Один экземпляр документов остается у специалиста Минсельхоза Чувашии в районе, второй возвращается получателям субсидий.»;

в пункте 2.9:

дополнить новыми абзацами вторым – пятым следующего содержания:

«Выплата субсидий на указанные цели, источником финансового обеспечения которых являются средства федерального бюджета, производится по следующим ставкам:

на содержание племенного маточного поголовья крупного рогатого скота – 4150 рублей в год на одну условную голову;

на содержание племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных (за исключением племенного маточного поголовья крупного рогатого скота) – 3520 рублей в год на одну условную голову;

на содержание племенных быков-производителей, проверенных по качеству потомства или находящихся в процессе оценки этого качества, – 83010 рублей в год на одну условную голову.»;

абзац второй считать абзацем шестым;

в пункте 2.10:

абзац четвертый после слов «приложению № 12» дополнить словами «(за исключением таблицы 6)»;

дополнить новым абзацем пятым следующего содержания:

«Минсельхоз Чувашии составляет сводную справку-реестр по Чувашской Республике по форме согласно таблице 6 приложения № 12 к настоящим Правилам и представляет в Минфин Чувашии не позднее 15 рабочих дней после представления расчетов на возмещение части затрат получателей субсидий на поддержку племенного животноводства за счет средств федерального бюджета.»;

абзац пятый считать абзацем шестым;

в приложении № 10 к Правилам:

слова «25 марта» заменить словами «5 апреля»;

примечание изложить в следующей редакции:

«Примечание. К справке-расчету прикладываются отчет о движении скота и птицы на ферме, сведения о состоянии животноводства за предыдущий год или сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота по формам соответственно № СП-51, № 24-СХ и № 3-фермер.».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2011 года.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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