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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 28 марта 2005 г. № 74 «О мерах по реализации указов Президента Чувашской Республики от 17 февраля 2005 г. № 15 «О дополнительном государственном содействии селу в обеспечении руководящими кадрами в производственной сфере», от 27 июля 2006 г. № 61 «О дополнительных мерах по стимулированию деятельности крупных сельскохозяйственных организаций» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 августа 2005 г. № 198, от 15 ноября 2005 г. № 284, от 25 мая 2006 г. № 135, от 24 января 2007 г. № 8):

а) в абзаце пятом пункта 2 слово «субсидий» заменить словами «социальных выплат»;

б) в Правилах предоставления субсидий на строительство (приобретение) жилья и субсидирования за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики процентных ставок по ипотечным кредитам руководящим кадрам, привлеченным для работы в производственной сфере в сельской местности, и руководителям крупных сельскохозяйственных организаций (приложение № 4), утвержденных указанным постановлением:

в наименовании слово «субсидий» заменить словами «социальных выплат»;

в разделе I «Общие положения»:

в пункте 1.1 слова «субсидирование затрат по строительству (приобретению) жилья и процентным ставкам» заменить словами «выделение социальных выплат на строительство (приобретение) жилья и субсидирование процентных ставок»;

в абзаце первом пункта 1.2 слова «субсидий на строительство (приобретение) жилья» заменить словами «социальных выплат на строительство (приобретение) жилья (далее – социальные выплаты)»;

в абзаце первом пункта 1.3 слова «безвозмездных субсидий на строительство (приобретение) жилья» заменить словами «социальных выплат»;

пункт 1.4 изложить в следующей редакции: 

«1.4. Руководящим кадрам, привлеченным для работы в производственной сфере в сельской местности, руководителям крупных сельскохозяйственных организаций на основании договора на организацию работ по выделению руководителю социальной выплаты и полному субсидированию за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики процентных ставок за пользование полученным ипотечным кредитом, заключенного между руководителем и главным распорядителем средств, производится выделение социальных выплат и субсидирование процентных ставок по ипотечным кредитам за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в соответствии с законом Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на соответствующий финансовый год и плановый период.»;

в пункте 1.5 слова «на субсидирование затрат по строительству (приобретению) жилья и процентным ставкам» заменить словами «на выделение социальных выплат и субсидирование процентных ставок»;

по тексту пункта 1.6 слово «субсидии» заменить словами «социальной выплаты»;

в пункте 1.8 слова «субсидии на строительство (приобретение) жилья» заменить словами «социальную выплату»;

в разделе II «Субсидирование затрат на строительство (приобретение) жилья»:

наименование раздела изложить в следующей редакции:

«II. Выделение социальной выплаты»;

в пункте 2.1 слова «Безвозмездная субсидия на строительство (приобретение) жилья (далее – субсидия)» заменить словами «Социальная выплата»;

в пункте 2.2 слова «безвозмездных субсидий на строительство (приобретение) жилья» заменить словами «социальных выплат»;

в абзаце первом пункта 2.3 и по тексту абзаца первого пункта 2.4 слово «субсидия» в соответствующем падеже заменить словами «социальная выплата» в соответствующем падеже;

в пункте 3.1 раздела III «Субсидирование процентных ставок по ипотечным кредитам» слово «субсидией» заменить словами «социальной выплатой»;

в разделе IV «Организация финансирования субсидий»:

в наименовании слово «субсидий» заменить словами «социальных выплат»;

в пункте 4.1 слова «безвозмездных субсидий» заменить словами «социальных выплат»;
2) от 23 августа 2007 г. № 206 «О мерах по реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы на территории Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 апреля 2008 г. № 102):

в Положении об организации работы по реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17 сентября 2001 г. № 675, утвержденном указанным постановлением: 

в абзаце первом пункта 2.1 и в пункте 6.4 слово «субсидия» в соответствующем числе заменить словами «социальная выплата» в соответствующем числе;

3) от 16 ноября 2007 г. № 289 «О Порядке предоставления безвозмездных субсидий на приобретение жилых помещений гражданам, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 апреля 2008 г. № 102):

а) в наименовании и пункте 1 слова «безвозмездных субсидий» заменить словами «социальных выплат»;

б) в Порядке предоставления безвозмездных субсидий на приобретение жилых помещений гражданам, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», утвержденном указанным постановлением:

в наименовании слова «безвозмездных субсидий» заменить словами «социальных выплат»;

в разделе I «Общие положения»:

в пунктах 1.1–1.3 слова «безвозмездной субсидии» в соответствующем числе заменить словами «социальной выплаты» в соответствующем числе;

в пункте 1.4 слова «безвозмездных субсидий на приобретение ими жилых помещений (далее – субсидия)» заменить словами «социальных выплат на приобретение ими жилых помещений (далее – социальная выплата)»;

в пункте 1.5, по тексту пунктов 1.6 и 1.7 слово «субсидия» в соответствующем падеже заменить словами «социальная выплата» в соответствующем падеже;

в разделе II «Формирование списков граждан – получателей субсидий»:

в наименовании слово «субсидий» заменить словами «социальных выплат»;

по тексту пункта 2.1, в абзаце первом пункта 2.2, в абзаце первом пункта 2.4, в пункте 2.6, по тексту пунктов 2.7–2.9, в абзацах первом и втором пункта 2.10 слово «субсидия» в соответствующих числе и падеже заменить словами «социальная выплата» в соответствующих числе и падеже;
по тексту пункта 3.1, в пункте 3.2, по тексту пункта 3.3, в абзаце втором пункта 3.4, в пункте 3.5, в абзацах втором, пятом–седьмом пункта 3.6, в пункте 3.7 раздела III «Организация работы по выдаче свидетельств» слово «субсидия» в соответствующих числе и падеже заменить словами «социальная выплата» в соответствующих числе и падеже;

раздел IV «Перечисление субсидий» изложить в следующей редакции:

«IV. Перечисление социальных выплат

4.1. Главным распорядителем средств, направляемых на предоставление мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями отдельных категорий граждан, является Министерство градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики. Предоставление средств на указанные цели осуществляется за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных по разделу 1000 «Социальная политика», подразделу 1003 «Социальное обеспечение населения», в пределах лимитов бюджетных обязательств, утвержденных в установленном порядке главному распорядителю.

4.2. Перечисление средств, предоставляемых в качестве социальной выплаты, производится с лицевого счета Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики, открытого в Управлении казначейства Министерства финансов Чувашской Республики, на счет продавца жилого помещения в порядке, предусмотренном настоящим Порядком.

Санкционирование оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет указанных средств, осуществляется Управлением казначейства Министерства финансов Чувашской Республики в порядке, установленном Министерством финансов Чувашской Республики, на основании платежных документов на оплату расходов на вышеуказанные цели, представленных Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики.

Кассовые выплаты за счет указанных средств осуществляются с лицевого счета республиканского бюджета Чувашской Республики, открытого Министерству финансов Чувашской Республики в Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике.

Финансирование расходов, подлежащих осуществлению за счет средств федерального бюджета, производится из республиканского бюджета Чувашской Республики в пределах субвенций с последующей компенсацией произведенных кассовых расходов из федерального бюджета.»;

по тексту пунктов 5.1–5.5 и в пункте 5.6 раздела V «Оплата приобретаемого жилого помещения» слова «субсидия» и «безвозмездная субсидия» в соответствующих числе и падеже заменить словами «социальная выплата» в соответствующих числе и падеже;

в пунктах 6.1 и 6.4 раздела VI «Представление отчетности» слова «отчет о расходовании субвенций, предоставленных» заменить словами «отчет о расходах республиканского бюджета Чувашской Республики, источником финансового обеспечения которых являются субвенции, предоставленные»;

в нумерационных заголовках приложений № 1–7 к указанному Порядку, в наименованиях приложений № 4–6 и в приложениях № 1–7 к указанному Порядку слова «безвозмездная субсидия» и «субсидия» в соответствующих числе и падеже заменить словами «социальная выплата» в соответствующих числе и падеже.

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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