Закон Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. N 19
"О Методике расчета субвенций из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг"

 Принят Государственным Советом Чувашской Республики 22 мая 2007 года
Статья 1
 Утвердить Методику расчета субвенций из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг согласно  приложению к настоящему Закону.

 Статья 2
 Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

	 Президент 
Чувашской Республики 
	 Н.Федоров


 г.Чебоксары

 4 июня 2007 года

 N 19

Приложение
к  Закону Чувашской Республики
"О Методике расчета субвенций из
республиканского бюджета Чувашской
Республики бюджетам муниципальных
образований на финансовое обеспечение
расходов по предоставлению гражданам
субсидий на оплату жилого помещения
и коммунальных услуг"
 Методика
расчета субвенций из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг

 1. Исходными показателями для расчета объема субвенций бюджетам муниципальных образований на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг являются:

 республиканский стандарт нормативной площади жилого помещения, используемый для расчета субсидий;

 республиканский стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг, дифференцированный по муниципальным образованиям Чувашской Республики;

 республиканский стандарт максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи;

 уровень среднедушевых доходов населения;

 объем начисленных гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в отчетном периоде исходя из республиканских стандартов, используемых для расчета субсидий (под отчетным периодом понимается год, предшествующий текущему году).

См. постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 июня 2006 г. N 158 "О республиканских стандартах нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, стоимости жилищно-коммунальных услуг и максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи" и постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 октября 2005 г. N 262 "О республиканских стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг"

 2. Объем субвенций отдельному муниципальному образованию на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в планируемом периоде определяется по формуле:

                   Vi = Rфакт i х Кс х Кd х Кs х Кч , где:
 Vi - объем субвенции отдельному муниципальному образованию, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам субсидий по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, в условиях планируемого года, тыс. рублей;

 Rфакт i - объем начисленных гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в отчетном периоде исходя из республиканских стандартов, используемых для расчета субсидий, по отдельному муниципальному образованию, тыс. рублей;

 Кс - коэффициент роста/уменьшения стандарта стоимости жилого помещения и коммунальных услуг в планируемом периоде по отношению к отчетному периоду;

 Кd - коэффициент роста/уменьшения республиканского стандарта максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи, который определяется по формуле:

                                  Кd отчет
                          Кd = ──────────── , где:
                                 Кd прогноз
 Кd отчет - действующий республиканский стандарт максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи в отчетном периоде, в процентах;

 Кd прогноз - прогнозный республиканский стандарт максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи в планируемом периоде, в процентах;

 Кs - коэффициент роста/уменьшения республиканского стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, который определяется по формуле:

                                 Кs прогноз
                           Кs = ─────────── , где:
                                  Кs отчет
 Кs прогноз - прогнозный республиканский стандарт нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, в планируемом периоде;

 Кs отчет - действующий республиканский стандарт нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, в отчетном периоде;

 Кч - коэффициент роста/уменьшения среднедушевых доходов населения, который определяется по формуле:

                                Кч прогноз
                          Кч = ─────────── , где:
                                 Кч отчет
 Кч прогноз - прогноз численности населения со среднедушевыми доходами ниже прожиточного минимума, в процентах к предыдущему году, в условиях планируемого периода;

 Кч отчет - численность населения со среднедушевыми доходами ниже прожиточного минимума, в процентах к предыдущему году, в отчетном периоде.

 3. Объем средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предназначенный для предоставления субвенций муниципальным образованиям на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, в планируемом периоде определяется по формуле:

                  V = Vi1 + Vi2 + Vi3 +Vi... и т.д., где:
 V - объем средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предназначенный для предоставления субвенций муниципальным образованиям на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, в планируемом периоде;

 Vi1, Vi2, Vi3, Vi... и т.д. - объем субвенций отдельным муниципальным образованиям на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в планируемом периоде.

 4. Объем средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предназначенный для предоставления субвенций бюджетам муниципальных образований на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, и распределение субвенций на указанные цели бюджетам муниципальных образований утверждаются законом Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики.

 5. Порядок финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики расходов, связанных с предоставлением субвенций бюджетам муниципальных образований на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, устанавливается Кабинетом Министров Чувашской Республики.

 6. Органы местного самоуправления представляют отчет об использовании субвенций, полученных из республиканского бюджета Чувашской Республики на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, по форме и в сроки, установленные Кабинетом Министров Чувашской Республики.

