Закон Чувашской Республики от 5 мая 2008 г. N 23 
"О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике"

 Принят Государственным Советом Чувашской Республики 24 апреля 2008 года
 Статья 1
 Внести в Закон Чувашской Республики от 23 июля 2001 года N 36 "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2001, N 43; 2003, N 54; 2005, N 64; 2006, N 68, 71, 72; 2007, N 74) следующие изменения:

 1) в пункте 2 статьи 3:

 в абзаце шестом слово "включая" исключить;

 в абзаце четырнадцатом слова "органов местного самоуправления," исключить;

 дополнить новым абзацем восемнадцатым следующего содержания:

 "за выдачу уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов.";

 абзацы восемнадцатый и девятнадцатый считать соответственно абзацами девятнадцатым и двадцатым;

 абзац двадцатый считать абзацем двадцать первым и дополнить его словами "на очередной финансовый год и плановый период";

 абзац двадцать первый считать абзацем двадцать вторым;

 2) пункт 6 статьи 17.1 признать утратившим силу;

 3) в абзаце седьмом пункта 2 статьи 34 слова "государственных учреждений" заменить словами "бюджетных учреждений";

 4) в статье 34.1:

 а) пункт 1 после слов "или истек срок государственной гарантии Чувашской Республики" дополнить словами "и в иных случаях, предусмотренных статьей 115 Бюджетного кодекса Российской Федерации";

 б) пункт 2 после слов "по истечении сроков" дополнить словами "и в иных случаях";

 5) в статье 35:

 а) в пункте 1:

 в абзаце четвертом слова "по гарантиям" заменить словами "по государственным гарантиям";

 в абзаце шестом слово "бенефициара" заменить словами "гаранта к принципалу";

 б) в абзаце первом пункта 4 слова "возмещению гарантий" заменить словами "возмещению гаранту";

 в) в пункте 7 слова "государственной гарантии Чувашской Республики и исполнения своих обязательств по государственной гарантии Чувашской Республики перед бенефициаром" заменить словами "и исполнения государственной гарантии Чувашской Республики, а также ведения аналитического учета обязательств принципала, его поручителей (гарантов) и иных лиц в связи с предоставлением и исполнением государственной гарантии Чувашской Республики";

 6) в абзаце втором статьи 36.1 слова ", по размерам долговых обязательств" исключить;

 7) в пункте 2 статьи 36.2:

 абзацы первый и второй изложить в следующей редакции:

 "2. Министерство финансов Чувашской Республики на основе прогноза социально-экономического развития Чувашской Республики ежегодно разрабатывает проекты программ государственных внутренних и внешних заимствований Чувашской Республики, обеспечивает привлечение заимствований и погашение долговых обязательств Чувашской Республики в рамках указанных программ.

 При планировании программ государственных внутренних и внешних заимствований Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период Министерство финансов Чувашской Республики определяет:";

 абзац седьмой изложить в следующей редакции:

 "Долговая емкость республиканского бюджета Чувашской Республики определяется как суммарное превышение доходов республиканского бюджета Чувашской Республики, поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики, и средств от возврата предоставленных из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетных кредитов над его расходами, обеспечивающими текущее функционирование органов государственной власти Чувашской Республики и бюджетных учреждений Чувашской Республики, без учета расходов на обслуживание и погашение действующих долговых обязательств Чувашской Республики, погашение просроченной кредиторской задолженности бюджетных учреждений Чувашской Республики и бюджетных ассигнований на возможное исполнение выданных государственных гарантий Чувашской Республики.";

 8) в статье 38:

 а) в абзаце третьем пункта 1 после слов "и регистрация" слово "муниципальных" исключить;

 б) в пункте 3 слова "соответствующих бюджетов и" исключить, после слов "государственных унитарных предприятий" дополнить словами "Чувашской Республики, муниципальных учреждений";

 9) в статье 40:

 а) в пункте 3:

 абзац третий признать утратившим силу;

 абзац четвертый изложить в следующей редакции:

 "задолженность государственных унитарных предприятий Чувашской Республики, автономных учреждений Чувашской Республики;";

 в абзаце шестом слова "государственных учреждений" заменить словами "бюджетных учреждений";

 абзац седьмой изложить в следующей редакции:

 "консолидированный долг муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики без учета взаимных обязательств государственного и муниципального секторов экономики друг перед другом, определяемый в соответствии с нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.";

 б) в пункте 4:

 абзац третий признать утратившим силу;

 в абзаце четвертом слова "просроченную кредиторскую" исключить, дополнить словами ", автономных учреждений муниципальных образований";

 в абзаце шестом слова "муниципальных учреждений" заменить словами "бюджетных учреждений муниципальных образований";

 в) пункт 5 после слов "муниципальных унитарных предприятий," дополнить словами "автономных учреждений Чувашской Республики и автономных учреждений муниципальных образований,";

 10) в статье 43:

 абзац девятнадцатый изложить в следующей редакции:

 "организует исполнение республиканского бюджета Чувашской Республики, устанавливает порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Чувашской Республики и внесения изменений в нее, порядок составления и ведения кассового плана исполнения республиканского бюджета Чувашской Республики;";

 абзац тридцать четвертый изложить в следующей редакции:

 "осуществляет кассовое обслуживание исполнения республиканского бюджета Чувашской Республики в порядке, предусмотренном статьей 215.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации;";

 абзац тридцать восьмой после слов "главных администраторов" дополнить словами "и администраторов";

 абзац сорок пятый после слов "главных администраторов" дополнить словами "и администраторов";

 абзац сорок седьмой после слов "главных администраторов" дополнить словами "и администраторов";

 абзац пятидесятый дополнить словами "и администраторов источников финансирования дефицита республиканского бюджета Чувашской Республики распределенные главным администратором источников финансирования дефицита республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетные ассигнования";

 в абзаце пятьдесят пятом слова "и представляет ее в Федеральное казначейство" исключить;

 абзац пятьдесят шестой изложить в следующей редакции:

 "составляет и представляет в Федеральное казначейство бюджетную отчетность об исполнении консолидированного бюджета Чувашской Республики и бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов;";

 11) в пункте 1 статьи 49:

 в абзаце четырнадцатом слова "начало и" исключить;

 в абзаце восемнадцатом слова "и отчет о предоставлении гарантий за истекший период текущего финансового года" исключить;

 12) статью 51 изложить в следующей редакции:

 "Статья 51. Порядок рассмотрения проектов законов Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики, о бюджетах территориальных государственных внебюджетных фондов Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период Государственным Советом Чувашской Республики

 1. Государственный Совет Чувашской Республики рассматривает проект закона Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период в двух чтениях.

 2. Проекты законов о бюджетах территориальных государственных внебюджетных фондов Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период рассматриваются и утверждаются Государственным Советом Чувашской Республики одновременно с принятием закона Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период в порядке, установленном настоящим Законом для рассмотрения и утверждения проекта закона Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период.

 3. Законы Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики и о бюджетах территориальных государственных внебюджетных фондов Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период вступают в силу с 1 января очередного финансового года.";

 13) абзац шестой пункта 2 статьи 60 признать утратившим силу;

 14) абзац третий пункта 7 статьи 64 дополнить словами "и средств, предназначенных для софинансирования проектов, осуществляемых за счет кредитов международных финансовых организаций";

 15) в статье 81:

 а) в пункте 1 слова ", за исключением операций, указанных в пункте 2 статьи 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации" исключить;

 б) в пункте 3:

 в абзаце первом слова ", а также межбюджетные трансферты, полученные в форме субвенций и субсидий, не использованные в текущем финансовом году" исключить;

 дополнить новыми абзацами вторым и третьим следующего содержания:

 "Межбюджетные трансферты, полученные в форме субвенций и субсидий, не использованные в текущем финансовом году, подлежат использованию в очередном финансовом году на те же цели.

 При установлении главным распорядителем средств республиканского бюджета Чувашской Республики отсутствия потребности в предоставленных из республиканского бюджета Чувашской Республики межбюджетных трансфертах остаток указанных межбюджетных трансфертов подлежит возврату в доходы республиканского бюджета Чувашской Республики.";

 абзац второй считать абзацем четвертым;

 16) в статье 81.3:

 а) в пункте 2:

 абзац первый после слов "республиканского бюджета Чувашской Республики" дополнить словами ", главные администраторы доходов республиканского бюджета Чувашской Республики, главные администраторы источников финансирования дефицита республиканского бюджета Чувашской Республики (далее - главные администраторы бюджетных средств)";

 в абзаце втором слова "распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики" заменить словами "администраторов бюджетных средств";

 б) в абзаце втором пункта 3 слова "распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики" заменить словами "администраторов бюджетных средств";

 17) подпункт 6 пункта 2 статьи 81.4 после слов "и погашении бюджетных кредитов" дополнить словами "(ссуд), балансовый учет которых осуществляется Министерством финансов Чувашской Республики".

 Статья 2
 Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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