Закон Чувашской Республики от 25 сентября 2007 г. N 51
"О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями"

 Принят Государственным Советом Чувашской Республики 11 сентября 2007 года
 Статья 1
 Внести в Закон Чувашской Республики от 30 ноября 2006 года N 55 "О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2006, N 72; 2007, N 73) следующие изменения:

 1) в статье 1:

 а) часть 1 дополнить пунктом 6 следующего содержания:

 "6) организация и осуществление деятельности по опеке и попечительству.";

 б) в части 2:

 пункт 1 изложить в следующей редакции:

 "1) расчет и предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений на неограниченный срок;";

 в пункте 2 слова "субвенций поселениям" заменить словами "субвенций бюджетам поселений";

 в пункте 3 слова "субвенций поселениям" заменить словами "субвенций бюджетам поселений";

Абзац девятый пункта 1 статьи 1 настоящего Закона  вступает в силу со дня его официального опубликования

 в) пункт 1 части 4 после слов "указанных в" дополнить словами "пунктах 1-3";

 2) в части 1 статьи 4 слова "Республиканском фонде компенсаций" заменить словами "республиканском бюджете Чувашской Республики", слова "соответствующий финансовый год" заменить словами "очередной финансовый год и плановый период";

 3) в части 1 статьи 5 слова "Республиканском фонде компенсаций" заменить словами "республиканском бюджете Чувашской Республики", слова "соответствующий финансовый год" заменить словами "очередной финансовый год и плановый период";

 4) в части 1 статьи 6 слова "Республиканском фонде компенсаций" заменить словами "республиканском бюджете Чувашской Республики", слова "соответствующий финансовый год" заменить словами "очередной финансовый год и плановый период";

 5) в части 1 статьи 7 слова "Республиканском фонде компенсаций" заменить словами "республиканском бюджете Чувашской Республики", слова "соответствующий финансовый год" заменить словами "очередной финансовый год и плановый период";

 6) в части 1 статьи 7.1 слова "Республиканском фонде компенсаций" заменить словами "республиканском бюджете Чувашской Республики", слова "соответствующий финансовый год" заменить словами "очередной финансовый год и плановый период";

 7) дополнить статьей 7.2 следующего содержания:

 "Статья 7.2. Порядок расчета объема субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов и городских округов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству

 1. Финансовые средства, необходимые органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству, предусматриваются в республиканском бюджете Чувашской Республики в виде субвенций в объеме, утверждаемом законом Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период.

 2. Объем субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов и городских округов из республиканского бюджета Чувашской Республики на осуществление передаваемых государственных полномочий Чувашской Республики по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству (Соп), определяется по формуле:

                     Соп = Ксл х Рдс + Ксл х Рмз, где:
 Соп - объем субвенций на осуществление передаваемых государственных полномочий Чувашской Республики по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству;

 Ксл - количество служащих, осуществляющих работу по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству;

 Рдс - расходы на денежное содержание одного служащего в год;

 Рмз - расходы на материальные затраты в расчете на одного служащего в год.";

Абзац первый пункта 8 статьи 1 настоящего Закона  вступает в силу со дня его официального опубликования

 8) в статье 8:

 а) наименование изложить в следующей редакции:

 "Статья 8. Порядок расчета объема субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений";

 б) часть 1 изложить в следующей редакции:

 "1. Финансовые средства, необходимые органам местного самоуправления муниципальных районов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, предусматриваются в республиканском бюджете Чувашской Республики в виде субвенций в объеме, утверждаемом законом Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период.";

 в) в части 2 слова "финансовых возможностей органов местного самоуправления поселений по осуществлению их полномочий по решению вопросов местного значения" заменить словами "бюджетной обеспеченности";

Абзац седьмой пункта 8 статьи 1 настоящего Закона  вступает в силу со дня его официального опубликования

 г) в части 3:

 в абзаце первом слова "субвенций муниципальным районам" заменить словами "субвенций бюджетам муниципальных районов", слова "поселениям на выравнивание финансовых возможностей органов местного самоуправления поселений по осуществлению их полномочий по решению вопросов местного значения" заменить словами "на выравнивание бюджетной обеспеченности";

Абзацы девятый и десятый пункта 8 статьи 1 настоящего Закона  вступают в силу со дня его официального опубликования

 абзац второй изложить в следующей редакции:

                 "Сфпм = Ср + (Сфп/Чобщ х Чм - Сдн), где:";
 в абзаце третьем слова "субвенций муниципальным районам" заменить словами "субвенций бюджетам муниципальных районов", слова "поселениям на выравнивание финансовых возможностей органов местного самоуправления поселений по осуществлению их полномочий по решению вопросов местного значения" заменить словами "на выравнивание бюджетной обеспеченности";

 в абзаце четвертом слова "субвенций муниципальным районам" заменить словами "субвенций бюджетам муниципальных районов", слова "поселениям на выравнивание финансовых возможностей органов местного самоуправления поселений по осуществлению их полномочий по решению вопросов местного значения" заменить словами "на выравнивание бюджетной обеспеченности";

 абзац пятый изложить в следующей редакции:

 "Сфп - объем субвенций на предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений на очередной финансовый год;";

Абзацы пятнадцатый и шестнадцатый пункта 8 статьи 1 настоящего Закона  вступают в силу со дня его официального опубликования

 дополнить новым абзацем восьмым следующего содержания:

 "Сдн - расчетный объем средств, получаемый поселением по дополнительному нормативу отчислений от налога на доходы физических лиц, установленному законом Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период в порядке, предусмотренном пунктом 3 статьи 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации.";

 абзац восьмой считать абзацем девятым и в нем слова "субвенций муниципальным районам" заменить словами "субвенций бюджетам муниципальных районов", слова "поселениям на выравнивание финансовых возможностей органов местного самоуправления поселений по осуществлению их полномочий по решению вопросов местного значения" заменить словами "на выравнивание бюджетной обеспеченности";

 абзац десятый считать абзацем одиннадцатым и в нем слово "бюджетам" заменить словами "на выравнивание бюджетной обеспеченности";

Абзацы девятнадцатый и двадцатый пункта 8 статьи 1 настоящего Закона  вступают в силу со дня его официального опубликования

 абзацы одиннадцатый и двенадцатый считать соответственно абзацами двенадцатым и тринадцатым;

 д) в части 4:

 в абзаце первом слово "поселениям" заменить словами "на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений";

 в абзаце втором слова "финансовой поддержки поселений за счет Республиканского фонда компенсаций" заменить словами "дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики";

Абзацы двадцать третий и двадцать четвертый пункта 8 статьи 1 настоящего Закона  вступают в силу со дня его официального опубликования

 абзац восьмой после слова "текущего" дополнить словом "финансового";

 абзац девятый после слова "текущего" дополнить словом "финансового";

 в абзаце сорок втором слова "экономической классификации расходов" заменить словами "их экономическому содержанию";

 е) в части 5:

 в абзаце первом слова "финансовую поддержку поселений за счет Республиканского фонда компенсаций" заменить словами "предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики";

 в абзаце третьем слова "финансовую поддержку поселений за счет Республиканского фонда компенсаций" заменить словами "предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики";

 ж) в части 6:

 в абзаце первом слова "финансовую поддержку" заменить словами "выравнивание бюджетной обеспеченности поселений";

 в абзаце третьем слова "финансовую поддержку" заменить словами "выравнивание бюджетной обеспеченности";

 в абзаце четвертом слова "финансовую поддержку" заменить словами "выравнивание бюджетной обеспеченности";

Абзацы тридцать третий и тридцать четвертый пункта 8 статьи 1 настоящего Закона  вступают в силу со дня его официального опубликования

 з) дополнить частью 7 следующего содержания:

 "7. Дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджеты поселений на очередной финансовый год рассчитывается как отношение расчетного объема дотации (части расчетного объема дотации) поселению из районного фонда финансовой поддержки поселений к прогнозируемому в соответствии с единой методикой объему налога на доходы физических лиц, подлежащего зачислению в консолидированный бюджет Чувашской Республики на территории соответствующего поселения.";

 9) в статье 9:

 а) в наименовании слова "субвенций поселениям" заменить словами "субвенций бюджетам поселений";

 б) в части 1 слова "Республиканском фонде компенсаций" заменить словами "республиканском бюджете Чувашской Республики", слова "соответствующий финансовый год" заменить словами "очередной финансовый год и плановый период";

 в) в части 3 слова "субвенций поселениям" заменить словами "субвенций бюджетам поселений";

 10) в статье 10:

 а) в наименовании слова "субвенций поселениям" заменить словами "субвенций бюджетам поселений";

 б) в части 1 слова "Республиканском фонде компенсаций" заменить словами "республиканском бюджете Чувашской Республики", слова "соответствующий финансовый год" заменить словами "очередной финансовый год и плановый период";

 в) в абзаце четвертом части 2 слова "субвенций поселениям" заменить словами "субвенций бюджетам поселений";

 г) в части 4 слова "Расчет объема субвенций органами местного самоуправления муниципальных районов бюджетам поселений" заменить словами "Расчет объема субвенций бюджетам поселений органами местного самоуправления муниципальных районов";

 11) в части 1 статьи 11 слова "Республиканском фонде компенсаций" заменить словами "республиканском бюджете Чувашской Республики", слова "соответствующий финансовый год" заменить словами "очередной финансовый год и плановый период";

Абзац первый пункта 12 статьи 1 настоящего Закона  вступает в силу со дня его официального опубликования

 12) в статье 12:

 а) в части 1 слова "Республиканском фонде компенсаций" заменить словами "республиканском бюджете Чувашской Республики", слова "соответствующий финансовый год" заменить словами "очередной финансовый год и плановый период";

Абзац третий пункта 12 статьи 1 настоящего Закона  вступает в силу со дня его официального опубликования

 б) в части 3 слова "жилищным законодательством к иным категориям, нуждающимся в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма" заменить словами "к иным категориям граждан", после слов "исходя из" дополнить словами "общей площади жилого помещения, равной 18 квадратным метрам, и рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения и";

Абзац первый пункта 13 статьи 1 настоящего Закона  вступает в силу со дня его официального опубликования

 13) в статье 13:

 а) в части 1 слова "Республиканском фонде компенсаций" заменить словами "республиканском бюджете Чувашской Республики", слова "соответствующий финансовый год" заменить словами "очередной финансовый год и плановый период";

Абзац третий пункта 13 статьи 1 настоящего Закона  вступает в силу со дня его официального опубликования

 б) в части 2 слова "жилищным законодательством к иным категориям, нуждающимся в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма" заменить словами "к иным категориям граждан";

 14) в части 1 статьи 14 слова "Республиканском фонде компенсаций" заменить словами "республиканском бюджете Чувашской Республики", слова "соответствующий финансовый год" заменить словами "очередной финансовый год и плановый период";

Пункт 15 статьи 1 настоящего Закона  вступает в силу со дня его официального опубликования

 15) абзац второй статьи 22 дополнить словами "и плановый период".

 Статья 2
 Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2008 года, за исключением  абзаца девятого пункта 1,  абзацев первого,  седьмого,  девятого,  десятого,  пятнадцатого,  шестнадцатого,  девятнадцатого,  двадцатого,  двадцать третьего,  двадцать четвертого,  тридцать третьего и  тридцать четвертого пункта 8,  абзацев первого и  третьего пункта 12,  абзацев первого и  третьего пункта 13,  пункта 15 статьи 1 настоящего Закона, которые вступают в силу со дня его официального опубликования.
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