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ПРОГРАММА МЕЖДУНАРОДНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ 

«Преимущества членства России во Всемирной торговой организации. Обязательства в рамках ВТО и их влияние на частный сектор Чувашской Республики»
21 ИЮНЯ 2012 ГОДА

Г. ЧЕБОКСАРЫ, ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА, РОССИЯ

Дата: 21 июня 2012.
Место проведения: Торгово-промышленная палата Чувашской Республики, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 4/2


11:00 – 11:15
Вступительное слово
· Представители Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики

· Вступительное слово экспертов ВТО и Международного торгового центра 

11:15 – 12:00 СЕССИЯ 1: Перспективы членства России в ВТО: ожидаемые преимущества и возможные угрозы. Права и обязательства недавно вступивших стран: оптимизация членства в ВТО внутри страны и на международном уровне. 
Выступление 1: И.В. Кустарин, Президент Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики
После парламентской ратификации Протокол о присоединении России к ВТО вступит в законную силу, а условия вступления станут обязательными для зарубежных и отечественных предприятий. Какими преимуществами можно воспользоваться при вступлении в ВТО, принимая во внимание оговоренные обязательства? Какую выгоду собираются извлечь другие страны-участницы ВТО после вступления России в ВТО? Какие временные рамки существуют для России по выполнению своих обязательств?
Выступление 2: Раджеш Аггарвал, Международный Торговый Центр/ ВТО  

Участие в ВТО наделяет Россию, как и другие страны-участницы, как правами, так и обязанностям, такими, как соблюдение принципов ВТО, участие в разработке правил торговли, уведомительный порядок, а также соблюдение правил, сложившихся в области определения таможенной стоимости товаров, в отношении государственных предприятий и т.д. На данной сессии также будет рассмотрено политическое пространство, а также согласованные границы применения Россией инструментов внутренней торговой политики на основании соглашений в рамках ВТО для поддержки отечественных предприятий.

Как Россия, будучи страной-участницей ВТО, сможет участвовать в многосторонней торговой системе?

Уроки, которые были извлечены в процессе вступления Китая в ВТО, а также неуклонно растущая роль Китая как активной страны-участницы ВТО.
12:00 – 12:45 СЕССИЯ 2: Ознакомление предприятий Чувашской Республики с обязательствами России перед ВТО. Обязательства в области сельского хозяйства

Выступление 1:  Вадим Игоревич Капусткин, Владимир Генрихович Шеров-Игнатьев, Санкт-Петербургский университет, Кафедра мировой экономики

На данной сессии в ходе анализа участники ознакомятся с обязательствами России в отношении сельскохозяйственной продукции. Будут рассмотрены и проанализированы тарифные уступки (а также согласованные временные рамки) для отбора сельскохозяйственной продукции (экономическая выгода для бизнеса Чувашской Республики) с учетом существующих торговых потоков и основных торговых партнеров в этом секторе. Также будут рассмотрены обязательства в области государственного регулирования (единовременные выплаты, государственная поддержка) с учетом преимуществ для отечественного и зарубежного бизнеса.

Выступление 2: Перспектива Чувашии: Торгово-промышленная палата Чувашской Республики/ Сельскохозяйственное объединение (ассоциация)
12:45 – 13:30 СЕССИЯ 3: Ознакомление предприятий Чувашской Республики с обязательствами России перед ВТО. Обязательства в области промышленной продукции (машиностроение, электротехника, химическая промышленность)
Выступление 1:  Вадим Игоревич Капусткин, Владимир Генрихович Шеров-Игнатьев, Санкт-Петербургский университет, Кафедра мировой экономики

С учетом интересов чувашских товаропроизводителей будут рассмотрены обязательства, взятые на себя Россией в области промышленной продукции при вступлении в ВТО. В частности, будут рассмотрены изменения структуры тарифных ставок (и оговоренные условия их применения), а также будут проанализированы перспективы развития существующих торговых потоков и основные торговые партнеры в этом секторе. Особое внимание будет уделено машиностроению, электротехнике, химической промышленности. Будут также рассмотрены обязательства в области государственного регулирования (государственная поддержка, технические препятствия для торговли), преимущества как для отечественного, так и для зарубежного бизнеса.

Выступление 2: Перспектива Чувашии: Торгово-промышленная палата Чувашской Республики
Вопросы и ответы
13:30 – 15:00 Перерыв на обед
Место проведения конференции:

Торгово-промышленная палата Чувашской Республики, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 4/2

Контактная информация: 

	Международный торговый центр
Раджеш Аггарвал

Руководитель Департамента

коммерческой и торговой и политики 

Международного торгового центра
E-mail: aggarwal@intracen.org

Тел : +41 22 730 0306
	Центр поддержки экспорта

Чувашской Республики

Рыбаков Александр Николаевич
Координатор
Email: mail@ved21.ru
Тел: + 7 8352 622 225
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