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	УТВЕРЖДЕН

приказом Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики

от 30 июля 2008  №  72


АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ

Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики

исполнения государственной функции «Обобщение имеющейся информации, разработка аналитических материалов и предоставления в Кабинет Министров Чувашской Республики сведений о состоянии, выполнении муниципальных программ и тенденциях социально-экономического развития муниципальных районов, городских округов, а также об итогах экономических соревнований между муниципальными районами, между сельскими, городскими поселениями Чувашской Республики»

I. Общие положения

1.1. Административный регламент по исполнению государственной функции «Обобщение имеющейся информации, разработка аналитических материалов и предоставления в Кабинет Министров Чувашской Республики сведений о состоянии, выполнении муниципальных программ и тенденциях социально-экономического развития муниципальных районов, городских округов, а также об итогах экономических соревнований между муниципальными районами, городскими округами, между сельскими, городскими поселениями Чувашской Республики».

Административный регламент Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики по исполнению государственной функции «Обобщение имеющейся информации, разработка аналитических материалов и предоставления в Кабинет Министров Чувашской Республики сведений о состоянии, выполнении муниципальных программ и тенденциях социально-экономического развития муниципальных районов,  городских округов, а также об итогах экономических соревнований между муниципальными районами, городскими округами, между сельскими, городскими поселениями Чувашской Республики» (далее – Административный регламент) определяет сроки и последовательность действий (административные процедуры) при исполнении государственной функции по подведению итогов экономического соревнования между муниципальными районами, городскими округами, экономического соревнования между сельскими, городскими поселениями Чувашской Республики (далее – государственная функция).

1.2. Наименование органа исполнительной власти Чувашской Республики, исполняющего государственную функцию.

Государственная функция исполняется органом исполнительной власти Чувашской Республики - Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики (далее - Минэкономразвития Чувашии) и осуществляется через структурное подразделение – сектор развития территорий (далее - уполномоченное подразделение).

Информационное обеспечение по исполнению государственной функции осуществляется непосредственно Минэкономразвития Чувашии.

1.3. Взаимодействие с государственными органами и организациями при исполнении государственной функции.

При исполнении государственной функции осуществляется взаимодействие (по согласованию) с:

Кабинетом Министров Чувашской Республики;

органами исполнительной власти Чувашской Республики;

органами местного самоуправления Чувашской Республики.

1.4. Нормативные правовые акты, регулирующие исполнение государственной функции.

Исполнение государственной функции осуществляется в соответствии с:

Конституцией Российской Федерации, с изменениями (опубликована в «Российской газете» от 25 декабря 1993 г. № 237);

Конституцией Чувашской Республики, с изменениями (в ред. от 05.10.2006, опубликована в газетах «Республика» от 9 декабря 2000 г. № 52 (225), «Хыпар» (на чувашском языке) от 9 декабря 2000 г. № 224 (23144), «Чаваш ен», от 9 декабря 2000 г. № 45, «Советская Чувашия»,  от 9.12.2000 г. № 238, в Ведомостях Государственного Совета Чувашской Республики, 2000 г., № 38; 2001 г., № 39 (на чувашском языке), в Собрании законодательства Чувашской Республики, 2000 г., № 11-12, ст.442);

постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 г. № 679 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг», с изменениями (опубликовано в Собрании законодательства Российской Федерации, 2005 г., № 47, ст. 4933, в Собрании законодательства Российской Федерации, 2007 г.);

Указом Президента Чувашской Республики от 5 мая 2004 г. № 34 «О мерах по совершенствованию деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики» (первоначальный текст документа опубликован в изданиях «Республика», № 18, 06.05.2004, «Советская Чувашия», № 89-90, 06.05.2004, «Вести Чувашии», № 24-25, 07.05.2004);

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 мая 2004 г.      № 105 «Вопросы Министерства экономического развития и торговли чувашской Республики» (первоначальный текст документа опубликован в изданиях «Вести Чувашии», № 28-31, 28.05.2004, «Собрание законодательства ЧР», 2004, № 5, ст. 259.);

постановлением  Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 ноября 2005 г. № 288 «О типовом регламенте внутренней организации деятельности министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики», с изменениями (опубликовано в Собрании законодательства Чувашской Республики, 2005 г., № 11, ст. 754);

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2007 г. № 62 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» (опубликовано в газете «Вести Чувашии» от 05 апреля 2007 г., № 12, в Собрании законодательства Чувашской Республики , 2007, № 3, ст.150);

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 января 2006 г. № 24 «Об экономическом соревновании между муниципальными районами, городскими округами Чувашской Республики» с изменениями (первоначальный текст документа опубликован в изданиях «Вести Чувашии», № 23, 08.02.2006, «Собрание законодательства ЧР», 2006, № 1, ст. 28.);

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 июня 2007 г.    № 149 «Об экономическом соревновании между сельскими, городскими поселениями Чувашской Республики» с изменениями (первоначальный текст документа опубликован в изданиях «Вести Чувашии», № 27, 27.06.2007, «Собрание законодательства ЧР», 2007, № 6, ст. 396.).

1.5. Описание конечного результата исполнения государственной функции.

Конечным результатом исполнения государственной функции являются выявление и поощрение победителей экономического соревнования.

По итогам года администрации муниципальных районов, городских округов и администрации сельских, городских поселений, занявших призовые места, награждаются переходящим Кубком, дипломами Кабинета Министров Чувашской Республики I, II, III степеней и денежными премиями, выплачиваемыми за счет средств республиканской адресной инвестиционной программы на очередной финансовый год.

Минэкономразвития Чувашии совместно с Министерством финансов Чувашской Республики при формировании проекта республиканской адресной инвестиционной программы предусматривает средства в республиканском бюджете Чувашской Республики на поощрение победителей экономического соревнования между муниципальными районами, городскими округами и экономического соревнования между сельскими, городскими поселениями.
Денежные премии направляются победителем на развитие общественной инфраструктуры муниципального образования.

Выделение денежных премий производится после одобрения Советом по инвестиционной политике предложений муниципальных районов, городских округов и сельских, городских поселений по распределению указанных средств по конкретным объектам финансирования.

Итоги экономического соревнования учитываются при представлении на награждение государственными наградами Чувашской Республики глав муниципальных районов, городских округов и глав сельских, городских поселений, особо отличившихся работников, руководителей организаций, добившихся наилучших результатов в финансово-хозяйственной деятельности.

II. Требования к порядку исполнения государственной функции

2.1. Порядок информирования о правилах исполнения государственной функции.

Информация, предоставляемая о государственной функции, является открытой и общедоступной.

2.1.1. Способ получения сведений о месте нахождения и графике работы    Минэкономразвития Чувашии и уполномоченного подразделения Минэкономразвития Чувашии, исполняющего государственную функцию.

Сведения о местонахождении, графике работы, контактных телефонах, адресах  электронной почты Минэкономразвития Чувашии и его уполномоченного подразделения, исполняющего государственную функцию, размещаются на официальном Интернет-сайте Минэкономразвития Чувашии.

Информация об адресах и телефонах Минэкономразвития Чувашии и его уполномоченного подразделения содержится в приложении № 1 к настоящему Административному регламенту.

График работы Минэкономразвития Чувашии и его уполномоченного подразделения, исполняющего государственную функцию:

	Понедельник
	с 8.00 до 17.00

	Вторник
	с 8.00 до 17.00

	Среда
	с 8.00 до 17.00

	Четверг
	с 8.00 до 17.00

	Пятница
	с 8.00 до 17.00


Обеденный перерыв – с 12.00 до 13.00. Выходные дни – суббота, воскресенье и праздничные дни.

2.1.2. Информирование об исполнении государственной функции.

Для получения информации о процедуре исполнения государственной функции (далее – информация о процедуре) заинтересованные лица вправе обратиться:

в устной форме лично в уполномоченное подразделение;

по телефону в уполномоченное подразделение;

в письменном виде в Минэкономразвития Чувашии;

через Интернет-сайт Минэкономразвития Чувашии.

Если информация, полученная в уполномоченном подразделении Минэкономразвития Чувашии, не удовлетворяет заинтересованное лицо, заинтересованное лицо вправе в письменном виде обратиться в адрес Минэкономразвития Чувашии на имя министра, заместителя министра, курирующего исполнение государственной функции.

Основными требованиями к информированию являются:

достоверность предоставляемой информации о процедуре;

четкость в изложении информации о процедуре;

полнота информирования о процедуре;

оперативность предоставления информации о процедуре.

Информирование проводится в форме:

устного информирования;

письменного информирования.

При ответах на телефонные звонки и устные обращения специалисты уполномоченного подразделения подробно и в вежливой (корректной) форме информируют обратившихся по интересующим их вопросам. Ответ на телефонный звонок должен сопровождаться информацией о наименовании уполномоченного подразделения, в который позвонил обратившийся, фамилии, имени, отчества и должности специалиста, принявшего телефонный звонок.

При невозможности специалиста, принявшего звонок, самостоятельно ответить на поставленные вопросы телефонный звонок должен быть переадресован (переведен) на другое должностное лицо, или же обратившемуся должен быть сообщен телефонный номер, по которому можно получить необходимую информацию. Время ожидания заинтересованного лица не может превышать 15 минут.

Информирование о ходе исполнения государственной функции осуществляется специалистами с использованием средств Интернета, почтовой, телефонной связи, посредством электронной почты.
Минэкономразвития Чувашии обеспечивает опубликование итогов экономических соревнований на официальном сайте Минэкономразвития Чувашии.

2.2. Cроки исполнения государственной функции.

Минэкономразвития Чувашии в течение месяца, следующего за отчетным полугодием, представляет на заседание Кабинета Министров Чувашской Республики итоги экономического соревнования между муниципальными районами, городскими округами и экономического соревнования между сельскими, городскими поселениями. 

Подведение итогов экономических соревнований, контроль за соблюдением методики расчетов и определение победителей в каждой группе осуществляет Комиссия по подведению итогов экономического соревнования (далее - Комиссия).

Заседание Комиссии по подведению итогов экономического соревнования между муниципальными районами, городскими округами проводится раз в полугодие в течение месяца, следующего за отчетным полугодием, по подведению итогов между сельскими, городскими поселениями один раз в год не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным.
По истечении года на основе рекомендаций Комиссии Минэкономразвития Чувашии может вносить в Кабинет Министров Чувашской Республики предложения по изменению перечня исходных показателей (индикаторов) экономических соревнований и их весовых коэффициентов. 

2.3. Требования к местам для исполнения государственной функции.

Исполнение государственной функции осуществляется ежедневно в течение всего рабочего времени в соответствии с графиком, приведенным в подпункте 2.1.1 пункта 2.1 настоящего Административного регламента.

Помещение для исполнения государственной функции должно быть оснащено стульями, столами, системой кондиционирования воздуха, телефонной связью, компьютером с возможностью печати и выхода в Интернет.

Для ожидания приема заинтересованным лицам отводится специальное место, оборудованное стульями.

У входа в здание установлен стенд с указанием контактного телефона приемной Минэкономразвития Чувашии. В непосредственной близости от здания имеются парковочные места.

2.4. Перечень оснований для отказа и приостановления исполнения функции.

Основанием для отказа в исполнении государственной функции является решение Кабинета Министров Чувашской Республики о нецелесообразности подведения итогов экономических соревнований между муниципальными районами, городскими округами и между сельскими, городскими поселениями Чувашской Республики.
2.5. Другие положения, характеризующие требования к исполнению государственной функции.

Государственная функция исполняется на бесплатной основе.
III. Административные процедуры

3.1. Описание последовательности действий при исполнении государственной функции.

3.1.1. Исполнение государственной функции

включает в себя следующие административные процедуры:

· определение исходных показателей (индикаторов) оценки экономического соревнования;

· подведение Комиссией итогов и определение победителей экономических соревнований между муниципальными районами, городскими округами, между сельскими, городскими поселениями Чувашской Республики;

· поощрение победителей экономических соревнований.

3.2. Определение исходных показателей (индикаторов) оценки экономического соревнования.
3.2.1.  Основные показатели экономического соревнования между муниципальными районами, городскими округами:

· индекс физического объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг в добывающих, обрабатывающих производствах, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года), определяемый как произведение цепных индексов, начиная с 2006 года по отчетный период, с весовым коэффициентом 0,8;

· объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг в добывающих, обрабатывающих производствах, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды на 1 тыс. жителей (в тыс. рублей) с весовым коэффициентом 0,5;

· индекс физического объема сельскохозяйственного производства с учетом хозяйств населения (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года), определяемый как произведение цепных индексов, начиная с 2006 года по отчетный период, с весовым коэффициентом 0,8;

· производство сельскохозяйственной продукции на 100 га сельхозугодий с учетом хозяйств населения (в тыс. рублей) с весовым коэффициентом 0,8;

· выполнение показателей республиканской целевой программы "Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 - 2012 годы", в том числе:

· производство молока во всех категориях хозяйств (в процентах) с весовым коэффициентом 0,5;

· производство мяса во всех категориях хозяйств (в процентах) с весовым коэффициентом 0,5;

· валовой сбор зерна и зернобобовых культур во всех категориях хозяйств (в процентах) с весовым коэффициентом 0,5 (учитывается дополнительно по результатам года);

· валовой сбор картофеля во всех категориях хозяйств (в процентах) с весовым коэффициентом 0,5 (учитывается дополнительно по результатам года);

· индекс физического объема оборота розничной торговли (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года), определяемый как произведение цепных индексов, начиная с 2006 года по отчетный период, с весовым коэффициентом 0,5;

· объем оборота розничной торговли на душу населения (в рублях) с весовым коэффициентом 0,3;

· индекс физического объема платных услуг населению (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года), определяемый как произведение цепных индексов, начиная с 2006 года по отчетный период, с весовым коэффициентом 0,5;

· объем платных услуг населению на 1 тыс. жителей (в тыс. рублей) с весовым коэффициентом 0,3;

· ввод в эксплуатацию автомобильных дорог общего пользования местного значения, построенных за счет средств местного бюджета (в процентах к программе 2008 года), с весовым коэффициентом 0,8 (учитывается дополнительно по результатам года);

· ввод в действие жилых домов (в квадратных метрах общей площади на 1 тыс. жителей) с весовым коэффициентом 0,5 (учитывается дополнительно по результатам года);

· темп роста ввода жилья в эксплуатацию (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года), определяемый как произведение цепных индексов, начиная с 2006 года по отчетный период, с весовым коэффициентом 0,5 (учитывается дополнительно по результатам года);

· темп роста поступлений налогов и сборов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года), определяемый как произведение цепных индексов, начиная с 2006 года по отчетный период, с весовым коэффициентом 0,5;

· темп роста (снижения) налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства, использующих специальные налоговые режимы налогообложения, и налоговых поступлений от индивидуальных предпринимателей (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года) с весовым коэффициентом 0,5;

· доля субъектов малого и среднего предпринимательства, воспользовавшихся мерами государственной поддержки, предусмотренными программами поддержки малого и среднего предпринимательства, в общем количестве субъектов малого и среднего предпринимательства (в процентах) с весовым коэффициентом 0,5;

· доля собственных доходов в общей сумме доходов консолидированных бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов без учета финансовой помощи из республиканского бюджета Чувашской Республики (в процентах) с весовым коэффициентом 0,4;

· рейтинг муниципального района (городского округа) по результатам оценки качества управления финансами и платежеспособности муниципальных образований с весовым коэффициентом 0,5;

· доля земельных участков, на которые зарегистрировано право собственности муниципального образования, в общем количестве земельных участков, подлежащих отнесению к собственности муниципального образования (в процентах), с весовым коэффициентом 0,5;

· доля объектов недвижимости, поставленных на государственный технический учет, в общем количестве объектов недвижимости на территории муниципального образования (в процентах) с весовым коэффициентом 0,5;

· среднемесячная заработная плата одного работающего (в рублях) с весовым коэффициентом 0,8;

· уровень зарегистрированной безработицы (в процентах) с весовым коэффициентом 0,3;

· темп роста (снижения) задолженности бюджетных организаций за топливно-энергетические ресурсы (в процентах к началу отчетного периода) с весовым коэффициентом 0,3;

· число несчастных случаев на производстве на 1000 работающих (единиц) с весовым коэффициентом 0,2;

· доля газифицированных зданий учреждений культуры в общем количестве зданий учреждений культуры (в процентах) с весовым коэффициентом 0,3.

3.2.2. Дополнительные показатели экономического соревнования:

· интегральный показатель деятельности в области качества (в процентах) (учитывается дополнительно по результатам года), определяемый на основе следующих двух показателей:

· удельный вес организаций муниципального района, городского округа, сертифицированных по международным стандартам ISO 9000 или национальным стандартам ГОСТ Р ИСО 9001-2001, в общем количестве сертифицированных организаций по Чувашской Республике (в процентах);

· удельный вес организаций, сертифицированных по международным стандартам ISO 9000 или национальным стандартам ГОСТ Р ИСО 9001-2001, в общем количестве социально значимых организаций муниципального района, городского округа (в процентах);

· уровень преступности бытового происхождения (в процентах);

· темп роста (снижения) бытовой преступности к соответствующему периоду предыдущего года (в процентах);

· доля размещаемого муниципального заказа у субъектов малого предпринимательства в общем объеме муниципального заказа муниципального образования (в процентах);

· доля организаций, в которых минимальная заработная плата выплачивается в соответствии с Соглашением о минимальной заработной плате в Чувашской Республике (3295 рублей), в общем количестве организаций (в процентах) (учитывается дополнительно по результатам года);

· количество экземпляров республиканских периодических изданий (по утвержденному списку) на 1000 человек (единиц);

· количество новых книг, поступивших в общедоступные (публичные) библиотеки за год, на 1000 человек (единиц) (учитывается дополнительно по результатам года).

            3.2.3.  Основные показатели экономического соревнования между сельскими, городскими поселениями:

поголовье крупного рогатого скота, приходящееся на одно личное подсобное хозяйство, с весовым коэффициентом 0,5;

поголовье коров, приходящееся на одно личное подсобное хозяйство, с весовым коэффициентом 0,5;

поголовье свиней, приходящееся на одно личное подсобное хозяйство, с весовым коэффициентом 0,5;

темп роста численности крупного рогатого скота в хозяйствах населения (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года) с весовым коэффициентом 0,5;

темп роста численности коров в хозяйствах населения (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года) с весовым коэффициентом 0,5;

темп роста численности свиней в хозяйствах населения (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года) с весовым коэффициентом 0,5;

удельный вес граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, привлекших кредиты в рамках республиканской целевой программы "Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 - 2012 годы", в общем количестве граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, проживающих на территории сельского поселения (в процентах), с весовым коэффициентом 0,7;

доля налоговых поступлений от налога на имущество физических лиц и земельного налога в собственных доходах поселения (в процентах) с весовым коэффициентом 0,5;

доля налоговых поступлений от налога на доходы физических лиц и единого сельскохозяйственного налога в собственных доходах поселения (в процентах) с весовым коэффициентом 0,5;

темп роста собственных доходов поселения (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года) с весовым коэффициентом 0,5;

объем ввода жилья на одного жителя поселения (квадратных метров) с весовым коэффициентом 0,5 (учитывается дополнительно по результатам года);

доля молодых семей, получивших государственную поддержку за счет бюджетов всех уровней на улучшение жилищных условий, в общем количестве молодых семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий и состоящих на учете в соответствующем органе местного самоуправления (в процентах), с весовым коэффициентом 0,5;

доля субъектов малого предпринимательства, воспользовавшихся мерами государственной поддержки, предусмотренными программами поддержки малого предпринимательства, в общем количестве субъектов малого предпринимательства (в процентах) с весовым коэффициентом 0,2.

3.2.4. Дополнительные показатели экономического соревнования:

доля площади неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения в общей площади земель сельскохозяйственного назначения (в процентах);

количество сельскохозяйственных потребительских кооперативов, годовой объем выручки которых от продажи товаров, продукции, работ, услуг и прочих доходов составляет более 1 млн. рублей;

наличие народных мастеров или школ народного творчества;

перечень принятых программ социально-экономического развития поселения.

3.2.5. По истечении года на основе рекомендаций Комиссии Минэкономразвития Чувашии может вносить в Кабинет Министров Чувашской Республики предложения по изменению перечня исходных показателей (индикаторов) экономических соревнований и их весовых коэффициентов. Внесение изменений в перечень показателей экономических соревнований в пределах отчетного года не допускается.

   3.3. Подведение Комиссией итогов и определение победителей экономических соревнований между муниципальными районами, городскими округами, между сельскими, городскими поселениями Чувашской Республики.
   3.3.1. Для подведения итогов экономического соревнования между муниципальными районами, городскими округами проводится ранжирование муниципальных районов, городских округов по значениям вышеперечисленных показателей, каждый из которых с поправкой на весовой коэффициент определяет ранг муниципального района, городского округа, начиная с лучшего значения (первое место) и заканчивая худшим (последнее место):

Ri = Ni Wi, где

Ri - ранг муниципального района, городского округа по отдельному (i-му) показателю экономического соревнования;

Ni - количество баллов, присваиваемых в обратной зависимости от места, занимаемого муниципальным районом, городским округом по значению каждого показателя экономического соревнования;

Wi - весовой коэффициент (от 0 до 1).

Муниципальному району, городскому округу, занявшему последнее место, присваивается один балл. Наибольшее количество баллов получает муниципальный район, городской округ, занявший по данному показателю первое место.

Весовой коэффициент определяет значимость данного показателя для комплексной оценки результатов экономического соревнования.

Полученные ранги суммируются, и определяется рейтинг муниципального района, городского округа по формуле:

          n

    IR = SUM Ri, где
         i=1

IR - рейтинг муниципального района, городского округа;

n - число показателей (индикаторов) экономического соревнования.

Чем больше значение рейтинга, тем лучше состояние муниципального района, городского округа и, соответственно, выше место по итогам экономического соревнования.

При подведении итогов экономического соревнования Комиссия оценивает динамику изменения вышеназванных показателей социально-экономического развития муниципального района, городского округа.

   3.3.2. При подведении итогов экономического соревнования дополнительные показатели учитываются путем применения поправочных коэффициентов в следующем порядке:

· три муниципальных района и два городских округа, имеющих наилучшие значения по первому показателю из перечня дополнительных показателей, получают дополнительно к общему количеству набранных баллов соответственно 0,2 балла за первое место; 0,15 - за второе место; 0,1 - за третье место по каждому показателю;

· у трех муниципальных районов и двух городских округов, имеющих наихудшие значения по шести последним из перечня дополнительных показателей, из общего количества набранных баллов вычитаются 0,2 балла за последнее место и соответственно 0,15 и 0,1 балла за предыдущие места по каждому показателю.
   3.3.3. Органы исполнительной власти Чувашской Республики вправе вносить на рассмотрение Комиссии предложения о применении дисквалификационных баллов:

· в случае невыполнения муниципальным районом, городским округом плановых показателей в рамках приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье - гражданам России", республиканской целевой программы "Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 - 2012 годы" и непринятия мер по сокращению задолженности бюджетных организаций за топливно-энергетические ресурсы соответствующие 10 баллов за каждый показатель;

· при выполнении муниципальным районом утвержденных объемов введения в севооборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения (приложение N 1 к постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2008 г. N 68 "О мерах по обеспечению проведения сезонных полевых сельскохозяйственных работ в 2008 году"):

до 90% - 10 баллов;

80% и более - 20 баллов;

70% и более - 30 баллов;

60% и более - 40 баллов;

50% и более - 50 баллов;

41% и более - 60 баллов;

40% и менее - 70 баллов.

Дисквалификационные баллы по объемам введения в севооборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения применяются при подведении итогов экономического соревнования по итогам отчетного года.

   3.3.4. Минэкономразвития Чувашии в течение месяца, следующего за отчетным полугодием, представляет на заседание Кабинета Министров Чувашской Республики итоги экономического соревнования между муниципальными районами, городскими округами и обеспечивает их опубликование в средствах массовой информации.

   3.3.5. Для подведения итогов экономического соревнования между сельскими, городскими поселениями проводится ранжирование поселений по значениям вышеперечисленных показателей, каждый из которых с поправкой на весовой коэффициент определяет ранг поселения начиная с лучшего значения (первое место) и заканчивая худшим (последнее место):

    R  = N  x W ,

     i    i    i

где Ri - ранг поселения по отдельному (i-му) показателю экономического соревнования;

Ni - количество баллов, присваиваемых в обратной зависимости от места, занимаемого поселением по значению каждого показателя экономического соревнования;

Wi - весовой коэффициент (от 0 до 1).

Поселению, занявшему последнее место, присваивается один балл. Наибольшее количество баллов получает поселение, занявшее по данному показателю первое место.

Весовой коэффициент определяет значимость данного показателя для комплексной оценки результатов экономического соревнования.

Полученные ранги суммируются, и определяется рейтинг поселения по формуле:

          n

    IR = SUM R ,

         i=1  i

где IR - рейтинг поселения;

n - число исходных показателей (индикаторов) экономического соревнования.

Чем больше значение рейтинга, тем выше уровень социально-экономического развития поселения и, соответственно, выше место по итогам экономического соревнования.

При подведении итогов экономического соревнования Комиссия оценивает динамику вышеназванных показателей социально-экономического развития поселения.

3.3.6. При подведении итогов экономического соревнования дополнительные показатели учитываются путем применения поправочных:

по первому дополнительному показателю у сельских, городских поселений при наличии неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения из общего количества набранных баллов вычитаются баллы с учетом доли неиспользуемых земель в общем объеме земель сельскохозяйственного назначения:

до 10% - 10 баллов;

10% и более - 20 баллов;

20% и более - 30 баллов;

30% и более - 40 баллов;

40% и более - 50 баллов;

50% и более - 60 баллов;

по остальным трем дополнительным показателям сельские, городские поселения при наличии на их территории сельскохозяйственных потребительских кооперативов, народных мастеров или школ народного творчества, программ социально-экономического развития поселения получают дополнительно к общему количеству набранных баллов 0,1 балла за каждую единицу.

   3.3.7. В случае невыполнения поселением плановых показателей в рамках приоритетных национальных проектов соответствующие органы исполнительной власти Чувашской Республики имеют право внести на рассмотрение Комиссии предложения о применении дисквалификационных баллов (10 баллов за каждый приоритетный национальный проект).
3.4. Поощрение победителей экономических соревнований.
3.4.1. По итогам года администрации муниципальных районов, городских округов, занявших призовые места в экономическом соревновании между муниципальными районами, городскими округами, награждаются переходящим Кубком, дипломами Кабинета Министров Чувашской Республики I, II, III степеней и денежными премиями, выплачиваемыми за счет средств республиканской адресной инвестиционной программы на очередной финансовый год.

3.4.2. По итогам года администрации сельских, городских поселений, занявших призовые места, поощряются денежными премиями, выплачиваемыми за счет средств республиканской адресной инвестиционной программы на очередной финансовый год

3.4.3. Минэкономразвития Чувашии совместно с Министерством финансов Чувашской Республики при формировании проекта республиканской адресной инвестиционной программы предусматривает средства в республиканском бюджете Чувашской Республики на поощрение победителей экономического соревнования среди муниципальных районов, городских округов и среди сельских, городских поселений.

 3.4.4. Денежные премии направляются победителем на развитие общественной инфраструктуры муниципального образования.

Выделение денежных премий производится после одобрения Советом по инвестиционной политике предложений муниципальных районов, городских округов, сельских, городских поселений по распределению указанных средств по конкретным объектам финансирования.

3.4.5. Итоги экономического соревнования учитываются при представлении на награждение государственными наградами Чувашской Республики глав муниципальных районов, городских округов, сельских, городских поселений особо отличившихся работников, руководителей организаций, добившихся наилучших результатов в финансово-хозяйственной деятельности.

IV. Порядок и формы контроля за исполнением государственной функции

4.1. Текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по исполнению государственной функции.

Текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по исполнению государственной функции, и принятием решений сотрудником уполномоченного подразделения осуществляется руководителем уполномоченного подразделения. Текущий контроль осуществляется путем проведения начальником уполномоченного подразделения проверок соблюдения и исполнения сотрудниками сектора развития территорий положений настоящего регламента. 

4.2. Проверка полноты и качества исполнения государственной функции.

Проверка полноты и качества исполнения государственной функции осуществляется на основании приказов Минэкономразвития Чувашии. Периодичность проведения проверок может носить плановый характер (осуществляться на основании планов работы), и внеплановый характер (по конкретному обращению получателя государственной услуги). Для проведения проверки полноты и качества исполнения государственной функции формируется комиссия, в состав которой включаются ответственные работники Минэкономразвития Чувашии. Результаты деятельности комиссии оформляются в виде акта, в котором отмечаются выявленные недостатки и предложения по их устранению. Акт подписывается всеми членами комиссии.

4.3. Порядок контроля за исполнением государственной функции уполномоченным подразделением.

Заместитель министра организует и осуществляет контроль за исполнением государственной функции уполномоченным подразделением. Контроль за полнотой и качеством исполнения государственной функции включает в себя проведение проверок, выявление и устранение нарушений прав получателей государственной функции, рассмотрение, принятие решений и подготовку ответов на обращения получателей государственной функции, содержащие жалобы на решения, действия (бездействие) сотрудников уполномоченного подразделения. По результатам контроля осуществляется привлечение виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики.

4.4. Порядок прекращения исполнения государственной функции.

Основанием для прекращения исполнения государственной функции является исключением исполнения данной функции из полномочий Минэкономразвития Чувашии.

V. Порядок обжалования действия (бездействия) и решений, 

осуществляемых (принятых) в ходе исполнения государственной функции

5.1. Досудебное обжалование.

Заинтересованное лицо может обратиться с жалобой на решение или действие (бездействие), осуществляемое (принятое) в ходе исполнения государственной функции на основании настоящего Административного регламента (далее - обращение), устно к министру, заместителю министра, курирующего исполнение государственной функции, либо письменно в Минэкономразвития Чувашии.

При обращении получателя государственной функции устно к министру, заместителю министра, курирующего исполнение государственной функции, ответ на обращение с согласия получателя может быть дан устно в ходе личного приема. В остальных случаях дается письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов.

Ответственный за прием жалоб – старший специалист 1 разряда отдела правовой и кадровой политики Минэкономразвития Чувашии Черногубова Ирина Леонидовна, телефон - (8352) 62-45-50. График работы лица, ответственного за прием жалоб - понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00, выходные дни - суббота и  воскресенье, а также праздничные дни. 

Если в результате рассмотрения обращение признано обоснованным, то принимается решение о применении мер административной ответственности к сотруднику, допустившему нарушения в ходе исполнения государственной функции, требований законодательства Российской Федерации и Чувашской Республики, настоящего Административного регламента и повлекшие за собой обращение.

Если в ходе рассмотрения обращение признано необоснованным, заявителю направляется сообщение о результате рассмотрения обращения с указанием причин, почему оно признано необоснованным.

Заинтересованному лицу направляется сообщение о принятом решении и действиях, проведенных в соответствии с принятым решением, в течение 5 рабочих дней после принятия решения, но не позднее 20 дней со дня поступления и регистрации обращения.
5.2. Судебное обжалование.

Заинтересованное лицо вправе в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, обратиться в суд за защитой нарушенных либо оспариваемых прав, свобод или законных интересов.
Приложение № 1
к Административному регламенту Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики по исполнению государственной функции «Обобщение имеющейся информации, разработка аналитических материалов и предоставления в Кабинет Министров Чувашской Республики сведений о состоянии, выполнении муниципальных программ и тенденциях социально-экономического развития муниципальных районов, городских округов, а также об итогах экономических соревнований между муниципальными районами, городскими округами, между сельскими, городскими поселениями Чувашской Республики»

Министерство экономического развития и торговли 

Чувашской Республики
Адрес: 428004, г.Чебоксары, Президентский бульвар, д.10

Адрес сайта в сети Интернет: e-mail: www.economy.cap.ru
Адрес электронной почты Минэкономразвития Чувашии: economy@cap.ru 

тел. (8352) 62-09-65, факс (8352) 62-05-97

График работы Минэкономразвития Чувашии и его уполномоченного подразделения, исполняющего государственную функцию:

	Понедельник
	с 8.00 до 17.00

	Вторник
	с 8.00 до 17.00

	Среда
	с 8.00 до 17.00

	Четверг
	с 8.00 до 17.00

	Пятница
	с 8.00 до 17.00


Обеденный перерыв – с 12.00 до 13.00. Выходные дни – суббота, воскресенье и праздничные дни.

Руководство

	Ф.И.О.
	Должность
	№ каб.
	Служебный 

телефон
	Электронный 

адрес


	1
	2
	3
	4
	5

	Моторин 

Иван Борисович
	министр
	3 этаж,

3 каб.
	(8352) 62-09-65

(8352)62-05-97(ф)


	economy0@cap.ru


Сектор развития территорий

	Ф.И.О.
	Должность
	№ каб.
	Служебный

телефон
	Электронный

адрес

	

	1
	2
	3
	4
	5

	Капитонова

Светлана Николаевна
	заведующая сектором
	4 этаж,

8 каб.
	(8352) 62-81-05
	economy11@cap.ru 

	Михайлова Светлана Анатольевна


	главный

специалист-эксперт
	4 этаж,

7 каб.
	(8352) 62-50-89
	economy36@cap.ru 

	Максимова Надежда Анатольевна
	ведущий

специалист-эксперт
	4 этаж,

7 каб.
	(8352) 62-50-89
	economy48@cap.ru 
















































































































































































