ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

 «О порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Чувашской Республики и финансового обеспечения выполнения 
государственного задания»

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Чувашской Республики и финансового обеспечения выполнения государственного задания» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с Планом мероприятий органов исполнительной власти Чувашской Республики по совершенствованию правового положения государственных учреждений Чувашской Республики, утвержденным распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 мая 2010 г. № 149-р.

При подготовке проекта постановления учтены требования Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правого положения государственных (муниципальных) учреждений», статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 9.2 Федерального закона «О некоммерческих организациях».
Проектом постановления предусматривается, что государственные задания устанавливаются:

для казенных учреждений Чувашской Республики - органами исполнительной власти Чувашской Республики, в ведении которых находятся казенные учреждения Чувашской Республики;

для бюджетных (автономных) учреждений – органами исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющими функции и полномочия учредителя бюджетного (автономного) учреждения.

Государственные задания для государственных учреждений формируются на основе ведомственных перечней государственных услуг, утверждаемых органами исполнительной власти Чувашской Республики, в ведении которых находятся казенные учреждения Чувашской Республики, а также органами исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющими функции и полномочия учредителя бюджетного (автономного) учреждения.

Финансовое обеспечение выполнения государственного задания казенным учреждением Чувашской Республики осуществляется в соответствии с показателями бюджетной сметы этого учреждения. Финансовое обеспечение выполнения государственного задания бюджетным (автономным) учреждением Чувашской Республики осуществляется в виде субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики.
Принятие проекта постановления потребует признания утратившими силу постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2008 г. № 83 «О порядке формирования и финансового обеспечения выполнения государственного задания, осуществляемого за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики» и от 16 марта 2007 г. № 42 «О бюджетных услугах, предоставляемых бюджетными учреждениями Чувашской Республики за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики», а также приложения № 3 «Порядок и условия формирования задания учредителя автономного учреждения, созданного на базе имущества, находящегося в государственной собственности Чувашской Республики, и финансового обеспечения выполнения этого задания» к постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 октября 2007 г. № 281 «О мерах по реализации Федерального закона «Об автономных учреждениях»
Принятие постановления не повлечет за собой дополнительных расходов республиканского бюджета Чувашской Республики.
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