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Пояснительная к докладу
 главы администрации Цивильского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Цивильского района за 2010 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Показатели  эффективности деятельности органов местного самоуправления  Цивильского района разработаны на основе анализа социально-экономического развития  района за 2009-2010 годы и перспективах дальнейшего развития  в планируемом 3-х летнем периоде 2011-2013 годах.

Основными ориентирами социально-экономического развития района в планируемом периоде является создание основ устойчивого роста экономики района, повышение инвестиционной привлекательности района, развитие городской и сельской поселенческой инфраструктуры, увеличению доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения района.
I. Экономическое развитие района.

1.1 Дорожное хозяйство и транспорт.
Протяженность автомобильных дорог на территории Цивильского района :

- федерального значения- 54,7 км;

- республиканского значения - 32 км;

- местного значения – 264,6 км.

Содержанием автомобильных дорог общего пользования местного значения в Цивильском районе занимаются ФГУ ДЭП № 139 , ООО «Воддорстрой» и ОАО «Чувашавтодор».

Всего объем расхода бюджета района на дорожное хозяйство в 2010 г. составил 28644,7 тыс.руб., увеличение по сравнению с 2009 г. составил 9297,8 тыс.руб. 

В 2010 году на ремонт и содержание автомобильных дорог в границах муниципального района выделено 12949,298 тыс. руб., из них 11385,377 тыс. руб. из республиканского бюджета и 1563,921 тыс. руб. местного бюджета. Отремонтирован участок автодороги по ул. Советская г. Цивильск протяженностью 1,1 км. Освоено 9960,099 тыс. руб., из них 4833,023 тыс. руб. республиканского бюджета,  тыс. руб. местного бюджета. Выполнен ремонт участка автодороги "Волга" - Елаши - Визикасы протяженностью 1,111 км. на сумму 430,0 тыс. руб. 

На содержание и ремонт автомобильных дорог в границах населенных пунктов сельских поселений выделено 6623,6 тыс. руб., из них 3111,8 тыс. руб. из республиканского бюджета, 3111,8 тыс. руб. из местного бюджета поселений. Договора на содержание улично-дорожной сети заключены администрациями поселений в полном объеме.


В целях развития улично-дорожной сети населенных пунктов сельских поселений разрабатываются проекты строительства автомобильных дорог. ООО «Дортехпроект» подготовлены и проходят государственную экспертизу в Минстрое Чувашии проект строительства автомобильной дороги по ул. Центральная, ул. Советская, ул. Б.Кадыши д. Таушкасы в Цивильском районе, протяженностью 1,8 км  и автомобильной дороги по ул. Зелёная, Луговая, Иванова, Набережная п. Опытный в Цивильском районе, протяженностью 1,75 км. По результатам проведенного аукциона на право выполнения работ по комплексной компактной застройке юго-восточной части с. Чурачики по ул. Южная Цивильского района Чувашской Республики (благоустройство дорог и подъездов) I этап подряд на работы выиграл ООО «Воддорстрой». Сумма контракта составляет  11807,749 тыс. руб.


В 2010 году построено 1,4 км дорог с твердым покрытием ко 2 населенным пунктам Цивильского района -  а/д «Молодёжный – Богатырёво – Шинары» -  Верхние Хыркасы – Нижние Хыркасы (уч. Верхние Хыркасы – Нижние Хыркасы) (подрядчик ОАО «Чувашавтодор») протяженностью 0,771 км, V категории с асфальтобетонным покрытием из бюджета Цивильского района выделено 2000,0 тыс. руб. На строительство а/д «Первое Степаново – Иремкасы – Амачкасы» (подъезд к д. Амачкасы) (подрядчик ООО «Воддорстрой») протяженностью 0,715 км, V категории с асфальтобетонным покрытием выделено 2000,0 тыс. руб.

Снижается доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. В 2010 году этот показатель составил 43,0%, или снизился по сравнению с прошлым годом  на 2,3%. 
1.2 Развитие малого и среднего предпринимательства.
По состоянию на 1 января 2011 г. численность малых предприятий составляет 169 единиц, что выше уровня  соответствующего периода 2010 г. на 35,2 % (125), количество индивидуальных предпринимателей 1088 человек, выше показателя 2009 г. на 7,0% (1017)  

Численность работающих в сфере малого предпринимательства составил 2320 человек (16,8%), в том числе работающих на малых предприятиях 1232 человек (127,0%).

 Структура малого бизнеса на территории Цивильского района по видам  экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания. Так, за 2010 г. количество малых предприятий торговли и общественного питания составила 27,3% от общего числа малых предприятий. Малые предприятия также сосредоточены в таких сферах как: сельское хозяйство 22,3%, строительство 16,50%, обрабатывающее производство 14,1%, прочие 19,8 %.

За  2010 г. объем отгруженных товаров собственного  производства, выполненных работ и услуг собственными силами малых предприятий составил 291,7 млн. руб., что выше уровня  соответствующего периода 2009 г. на 38 млн.руб. 

Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 6120 рублей,  что на 116,9 % больше соответствующего периода прошлого года. 

В течение 2010 года  по республиканской целевой программе «Дополнительная поддержка занятости населения Чувашской Республики»  89 безработных  граждан получили финансовую помощь на организацию собственного дела на общую сумму 5 млн. 318 тыс. рублей.

Субъектами малого предпринимательства в течение 2010 года за счет собственных средств открыто 4 магазина, 1 кафе, 4 павильона, 1 киоск, 27 торговых точек в здании «Автотур Бизнес- центр», 4 объекта бытового обслуживания.

  ООО «СК Стройэффект» (руководитель Степанов О.И.) за высокие показатели социально-экономического развития и инвестиционную активность в сфере малого предпринимательства по итогам республиканского  конкурса «Лучший предприниматель Чувашии 2010» признан победителем в номинации «Лучшее малое предприятие 2010 г.» 
В районе создан и действует координационный совет по поддержке малого и среднего предпринимательства при главе администрации Цивильского района. В течение года было проведено 4 заседания координационного совета. 

  На сайте администрации района периодически обновляется баннер «Малое и среднее предпринимательство», где размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Цивильском районе.

В течение года для информационной поддержки малого предпринимательства проведены 4 совещания, в т.ч. состоялся семинар-совещание «День малого предпринимательства», в ходе которых до субъектов малого предпринимательства  доведена информация по изменениям в действующем законодательстве по налогам и сборам, формам государственной поддержки.

 В течение года администрацией района предпринимателям было выдано 5 ходатайств на разработку бизнес- планов на бесплатной основе. 2 начинающих предпринимателя района получили государственную помощь в виде гранта на открытие собственного бизнеса.( сумма грантов составила 600 тыс. руб. 
1.3 Улучшение инвестиционной привлекательности.
Объем инвестиций в основной капитал по предприятиям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства в 2010 году в районе составил 508  млн. рублей, темп роста – 60,1% к уровню 2009 года (2009 г. – 841,798 млн. рублей). 
В целом по району в 2010 году площадь земельных участков представленных для строительства составляет 1,07 га, в том числе для жилищного строительства – 1,07 га. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2010 году составило 65,1%.   

Средняя продолжительность  периода в 2009-2010 годах с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) в районе не превышает  90 дней.
Средняя продолжительность периода в 2010 году с даты  подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения  на строительство составляет 10 дней.
1.4 Сельское хозяйство.
Общее число сельскохозяйственных организаций на конец 2010 года составило 22 ед. Число прибыльных  сельскохозяйственных организаций составил 7 ед. 
 В 2010 году в районе из-за аномальных погодных условий  намолочено всего 8,205 тыс. тонн зерна в весе после доработки (22,2% к уровню 2009 года) при средней урожайности  9,6 центнеров с 1 га  (42,1% к 2009г.). 

Всего накопано 9,83 тыс. тонн картофеля (33% к уровню 2009 года). Средняя урожайность картофеля составила 68,2 ц с 1 га (40% к 2009г.). 

Валовой сбор овощей открытого и защищенного грунта составил 8,436 тыс. тонн  (90% к уровню 2009 года) при средней урожайности 226,2 ц с 1 га (74% к 2009г.). 

         Хмель выращен на площади 27,1 гектаров, собрано 1,4 т сухого хмеля при средней урожайности 0,5 центнеров с 1 гектара. 

За 2010 год сельхозтоваропроизводителями приобретено 24 единиц сельскохозяйственной техники на сумму 15 млн. 525 тыс. рублей. Приобретено  13 тракторов, 1 зерноуборочный комбайн, 1 картофелесажалка Л-207, 1 широкозахватный культиватор блочно-модульный КБМ-10,8П и ряд другой прицепной сельскохозяйственной техники. В ГНУ ЧНИИСХ и К(Ф)Х Хорошавина А.В. смонтированы и введены в эксплуатацию зерноочистительные сушильные комплексы на общую сумму  13,5 млн. рублей. 

 Земледельцами района заложена неплохая основа под урожай 2011 года. Посеяно 7500 га озимых зерновых культур, поднята зябь на площади 9440 га, введено в севооборот 1483 га необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения. 

По состоянию на 1 января 2011 года в хозяйствах всех категорий численность крупного рогатого скота составила 8024 голов (99,6% к уровню 2009г.), в том числе коров –  4655 (100,1% к 2009г.), свиней – 43035 голов (103,7% к 2009г.), овец и коз – 16578 голов (101% к 2009г.), птица - 65428 голов (126% к 2009г.). В 2010 году в хозяйствах всех категорий произведено скота и птицы на убой в живом весе 12483 т (134,8% к уровню 2009г.), молока – 18118 т (94,3% к 2009г.), яиц – 8885,9 тыс. шт. (142% к 2009г.). 

В 2010 году в сельскохозяйственных организациях района средний надой молока от одной коровы составил 3123 кг (102% к уровню 2009г.), среднесуточные привесы на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота составили  417 граммов (94% к 2009г.), свиней – 594 граммов (107% к 2009г.).

В 2010 году  хорошие инвестиции привлечены в животноводство района: введены в эксплуатацию после строительства и реконструкции два птичника для содержания маточного стада гусей по 1800 голов и инкубатор на 150 тыс. яиц на общую сумму 5,0 млн. рублей в ООО «Вурнарец», птичник для содержания маточного стада гусей на 2500 голов и убойный цех на общую сумму 12,0 млн. рублей в КФХ Михайлова С.В., свинотоварная ферма на 500 голов  на  сумму 5,0 млн. рублей в ООО «АФ «Кибекси». ООО «Агропродснаб» завершило строительство холодильника для хранения до 2,0 тыс. тонн рыбы и рыбной продукции в ст. Цивильск на общую сумму  20,0 млн. рублей. 

Продолжается реконструкция свино-товарной фермы на 1,5 тыс. голов в ООО «ВДС» на общую сумму 10,2 млн. рублей,  где в истекшем году построен цех откорма свиней холодного содержания  на  350 голов и реконструировано родильное отделение на 35 супоросных свиноматок. В филиале ООО «Цивильский Бекон» завершается строительство современного убойного цеха общей стоимостью 79,8 млн. рублей. ОАО «Чувашский бройлер» около д. Актай успешно ведет строительство 4-х птичников для напольного содержания племенного молодняка птицы общей стоимостью 120 млн. рублей, в истекшем году объем вложенных инвестиций составил 42,0 млн. рублей. 

В 2011 году перед сельхозтоваропроизводителями района стоят большие задачи: 

довести валовое производство зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки до 44,4 тыс. т, картофеля до 45,4 тыс. т, скота и птицы на убой в живом весе  до 10,5 тыс. т, молока до 26,25 тыс. т, сохранить маточное поголовье сельскохозяйственных животных на 01.01.2012 г. не ниже уровня 01.01.2011 г.,  ввести в севооборот 1917 га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения.

1.5  Доходы населения.

В 2010 году по сравнению с 2009 годом наблюдается рост среднемесячной  номинальной  начисленной  заработной платы, стипендий, пенсий и пособий. Так, по состоянию на 1 января 2011 года среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников:

- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района составила 11065,8 руб., (темп роста – 106,1%),

- муниципальных дошкольных образовательных  учреждений – 6579,5 руб. (114,8%);

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 9579 руб. (104,9 %);

- врачей муниципальных учреждений  здравоохранения – 19378 руб. (111,6 %). 
II.  Здравоохранение.
В 2010 году медицинская помощь в Цивильском районе оказывалась двумя ЛПУ:

МУЗ «Цивильская ЦРБ»;

МУЗ «Чурачикская УБ».


В составе МУЗ «Цивильская ЦРБ» структурные подразделения представлены: поликлиникой на 600 посещений в смену, стационаром круглосуточного пребывания на 145 коек, дневным стационаром при учреждении (стационаре) на 16 коек; 4мя отделениями общеврачебной практики (3 в отдельно расположенных зданиях: в дер.Мунсют, дер. Вторые Вурманкасы, п.Опытный) и на базе поликлиники ЦРБ, в котором штат врачей доведен к концу 2010 г. до 6 ставок). В составе МУЗ «Цивильская ЦРБ» действует Конарская участковая больница. КУБ - со стационаром на 5 коек круглосуточных и 5 коек дневного пребывания при стационаре, при поликлинике с проектной мощностью в 150 посещений в смену располагается отделение общеврачебной практики.

Дневной стационар при амбулаторно-поликлиническом учреждении представлен 15 койками (6-при поликлинике ЦРБ, 3 – в КУБ и по 2 койки в ООВП-ах.  


За 2010 г. сокращения коечного фонда в подразделениях не было. Итого по МУЗ «Цивильская ЦРБ» коечный фонд представлен: 150 коек круглосуточного стационара, 21 койка дневного стационара и 15 коек при амбулаторно-поликлиническом учреждении. Функционирует 23 ФАПа; 2 кабинета доврачебного приема в двух ООВПах.

МУЗ «Чурачикская УБ» располагает поликлиникой на 100 посещений в смену, стационаром на 25 коек терапевтического профиля и 5 коек дневного пребывания, 3 койками дневными при поликлинике, 2 отделениями ОВП и 6 ФАП-ами. Сокращений коечного фонда также не было.

Всего в районе функционирует на начало 2011 года 175 коек круглосуточного пребывания, 26 коек дневного пребывания и 18 коек дневного пребывания и 18 коек дневного стационара при поликлинике; 7 ООВП, и 29 ФАПов.

На начало 2011 г. охвачено деятельностью ООВП 61,7 % всего населения или 70 % взрослого населения.

Демографическая ситуация.


Количество рождений, зарегистрированных районным отделом ЗАГС  на уровне 2009 – 446 (против 442), что составляет 11,7 в показателе на 1 тыс. населения. В то же время число случаев смертности выросло на 64 и составило 630 или 16,6 на 1 тыс.населения против 14,9 в 2009 г. Следует учесть, что в показателях и рождаемости и смертности учитывается общее количество регистраций, независимо от того, где произошел факт и место прописки учитываемого.        По этой причине в дальнейшем имеются отличия в показателях от данных госкомстата, распределяющего данные строго по районам. Вырос соответственно и показатель естественной убыли населения - минус 4,8 против -3,3 в 2009 г.

Младенческая смертность составила 2 случая или 4,48 на 1000 родившихся (4,5 в 2009 г. – 2 случая).

Бракоразводные процессы в 2008г.-2010г.



Число браков: 217 – 5,7 на 1 тыс. населения

                                   225 – 5,9 на 1 тыс. населения

                                   264 – 6,9 на 1 тыс. населения


Число разводов: 109 – 2,85 на 1 тыс. населения

                                       109 – 2,87 на 1 тыс. населения

                                       101 – 2,66 на 1 тыс. населения


Смертность трудоспособного населения составляет 200 человек или 31,7%  от всех умерших или в показателе – 8,47 на 1 тыс. трудоспособного населения в возрастном отношении (против 7,6 в 2009 г.).


Мужчины в трудоспособном возрасте умирают в 48 % от всех умерших мужчин (в 2009 г.-49,3%), тогда как женщины в 10 % (в 2009г.-12%)


Ежегодно самой высокой остается доля смерти мужчин от неестественных причин во всех возрастных группах – 26 % (34 % в 2009г.) и 77,7 % среди трудоспособного возраста( 53,8% в 2009г.).


Женщины в 89,8 % умирают в нетрудоспособном возрасте(в 88 % в 2009г.).


Смертность населения по основным классам причин (на 100 тыс. населения):

- болезни системы кровообращения – 381,5(637,6 в 2009 г.) – снижение на 40%(за счет перераспределения диагнозов в др.классы причин); 

- несчастные случаи, травмы, отравления – 121-318,4 (268,7 в 2009 г.) - рост на 18,5%;  

- новообразования – 184 (152,8 в 2009 г.) – рост на 20%;

- болезни органов дыхания – 226,3(187 в 2009 г.) – рост на 21%;

-заболевания органов пищеварения – 81,6 (63,2 в 2009г.) – рост на 29%; в 61,3% за счет поражения печени. 

Уровень госпитализации снижается: 139,3 на 1 тыс. населения  (в 2009 г.- 143,4), что на 3% меньше, причем по МУЗ «Цивильская ЦРБ» - 144,7 на 1 тыс. (150,3 в 2009г.); по МУЗ «Чурачикская УБ» - 110,0 (107,5 в 2009 г.) 

III. Дошкольное и дополнительное образование детей.
Система дошкольного образования в Цивильском районе представлена 13 дошкольными образовательными учреждениями и 6 дошкольными группами при 5 общеобразовательных учреждениях (МОУ «Поваркасинская СОШ», МОУ «Игорварская ООШ», МОУ «Михайловская ООШ», МОУ «Малоянгорчинская ООШ», МОУ «Чиричкасинская ООШ».


Проблема с местами в дошкольных образовательных учреждениях остро стоит в г.Цивильск.

В очереди на получение мест в дошкольных учреждениях города стоят  740 чел., из них в возрасте от 1 мес. до 1,5 лет – 133 чел.,   от 1,5 до 6,5 лет – 607 детей.

. 

В сельской местности очередности нет.  

В районную систему  дополнительного образования  входят  2 детские  школы исскуств  с отделениями: музыкальная школа, художественная школа, школа  хореографии, детская юношеская спортивная школа, центр детского юношеского творчества  и ФСК  «Асамат» с отделениями: лыжная подготовка, легкая атлетика, футбол, борьба и спортивная  ходьба, районный Дом детского  творчества (г. Марииинский Посад) – 33 отделения по направлениям: техническое, спортивно-техническое, художественно-прикладное творчество, натуралистическое, спортивное. 

В районе  в 2010 году численность детей  в возрасте  от 3-х до 7 – ми лет, получивших дошкольные  образовательные услуги,  и услугу  по их  содержанию в муниципальных  дошкольных  образовательных учреждениях составила  1044 детей, что  по сравнению с 2009 годом увеличилась на 6 детей.
Численность детей в возрасте от 3 до 7 лет за 2010 год составил 1588 детей, что выше показателя 2009 года на 107 детей.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные  дошкольные  образовательные  учреждения, в общей численности детей в  возрасте 1-6 лет за 2010 год, составил 38% (2009 год – 35%). 
Во исполнение Указа Президента Чувашской Республики «О мерах по повышению доступности услуг в сфере дошкольного образования», и повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления в сфере дошкольного образования, разработан план расширения сети  учреждений, обеспечивающих максимальное удовлетворение потребностей в услугах дошкольного образования на 2010 -2012 годы:

На 2011 год запланировано начало строительства детского сада на 240 мест в г. Цивильск 

IV.Общее образование.
2010 год – это год подведения итогов реализации  Республиканской целевой программы развития образования в Чувашской Республике на 2006-2010 годы и муниципальной целевой программы развития образования в Цивильском районе на 2006-2010 годы, в соответствии  с которыми как в целом по республике, так и в районе реализовывались идеи последовательного увеличения ресурсов, направленных на удовлетворение потребностей образования (увеличение финансирования образовательных учреждений, развитие информатизации, развитие профильного обучения, реконструкция зданий и сооружений, открытие дошкольных групп при образовательных учреждениях и т.д.). Активно решались вопросы общесоциального и экономического характера (газификация образовательных учреждений, благоустройство их территорий, строительство дорог и реализация программы «Школьный автобус» и др.). 

    В районе 13 дошкольных образовательных учреждений и 6 дошкольных групп при общеобразовательных школах. Общий контингент дошкольников в них составляет 1320 детей, охват составляет 71% . Для обеспечения наиболее полного охвата детей дошкольным образованием организован подвоз детей на школьных автобусах из отдаленных деревень. Открываются дошкольные группы при общеобразовательных школах ( в 2010 году открыта группа при МОУ  «Чиричкасинская ООШ» , в настоящее время идет реконструкция учебных классов под дошкольную группу при МОУ «Первостепановской ООШ»). Проблема общедоступности дошкольного образования будет решаться сегодня за счет, открытия дополнительных групп при общеобразовательных школах и в 2011 году мы ставим задачу добиться 73% охвата детей всеми формами дошкольного воспитания.

   2011 году планируется строительство нового детского сада на 240 мест, что позволит сократить очередность в детские дошкольные учреждения( на 28.01.11 г-712 заявлений).

  В 17 общеобразовательных учреждениях (9 средних, 8 основных) обучается 3412 детей. Ежедневно 16 автобусов подвозят 826 детей из 56 населенных пунктов.           Оптимизация сети общеобразовательных школ позволила повысить среднюю наполняемость классов с 16,99 в 2006-2007 учебном году до 17,68  в 2010-2011 учебном году,  на селе с 12,2 до 14,37. Число учащихся на одного учителя повысилось с 8,4 до 11,9 (на селе с 6,6 до 9,5).

   Реализация ПНПО в 2010 году в Цивильском районе осуществлялась по всем основным направлениям:

-                  денежное поощрение лучших учителей

-                  государственная поддержка талантливой молодежи

-                  выплата дополнительного ежемесячного денежного вознаграждения классным руководителям.

-                  внедрение современных образовательных технологий

-                  материальная поддержка семей при рождении и воспитании детей

-                  развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

 Всего за 2010 год реализации ПНПО район из федерального бюджета в виде субсидий получил финансовые средства в сумме 2664,4 тыс. рублей, из республиканского бюджета – 1613,25 тыс. рублей, с муниципального бюджета – 190,4 тыс. рублей. 

Денежное поощрение лучших учителей.
6 лучших учителей района стали победителями республиканского конкурса на получение денежного поощрения в размере 50 тыс. рублей  .В рамках ПНПО СОШ п.Опытный стала победителем конкурса образовательных учреждений, реализующих инновационные образовательные программы «Образовательная инициатива» в номинации «Современная школьная инфраструктура» и выиграла грант в размере 250 тыс. рублей.

    .Грант главы администрации Цивильского района  получили 7 педагогов, на что из муниципального бюджета выделено 35 тыс. рублей

Государственная поддержка талантливой молодежи

За годы реализации ПНПО активизировалась система моральной, материальной, методической поддержки талантливых детей. В 2010 году специальной стипендии Президента Чувашской Республики за особую творческую одаренность удостоены  4 представителя района, 1 учащийся стал лауреатом ежемесячной именной стипендии Президента Чувашской Республики. Ежегодно 45 учащихся образовательных учреждений, активно участвующих в жизнедеятельности школы и района, получают стипендию главы администрации Цивильского района в размере 200 рублей, на что из муниципального бюджета выделяется 108 тыс. рублей

Выплата дополнительного ежемесячного денежного вознаграждения классным руководителям.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» классным руководителям района в 2010 году выделено 2501,1тыс. руб., в том числе из федерального бюджета 2488,6 тыс.руб., из муниципального бюджета – 12,5 тыс. руб. В 2010 году ежемесячное денежное вознаграждение получали 193 классных руководителя. 

Внедрение современных образовательных технологий
В рамках нацпроекта «Образование» все школы подключены к высокоскоростному каналу Интернет за счет средств федерального бюджета. Все общеобразовательные учреждения имеют сайты на республиканский образовательный портал «Образование Чувашии», через который имеют единую точку доступа в сеть Интернет, благодаря этому существенно уменьшилась стоимость интернет - трафика.

В результате реализации различных целевых программ и проектов образовательные учреждения оснащаются компьютерной техникой и интерактивным оборудованием. Все школы обеспечены компьютерными классами. В настоящее время на один компьютер приходится 6,5 школьников (в среднем по России – 14, по  Чувашской республике – 10). Два учителя района являются организаторами Всероссийских дистанционных олимпиад. Это олимпиада по физике «Вектор», дистанционная олимпиада по чувашскому языку.

Развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

  В 2010 году в районе выявлено 14                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  детей, нуждающихся в устройстве. Среди них 2 сироты, остальные 12 детей – так называемые «социальные сироты» (от 2 новорожденных детей одинокие матери отказались в роддоме, в отношении 6 детей родители лишены родительских прав, родители 3 детей отбывают наказание в местах лишения свободы,  родители еще 1 ребенка не могут осуществлять родительские обязанности по состоянию здоровья).

 Из 14 детей  устроены: под опеку – 6, в приемную семью – 2 детей, усыновлен – 1  ребенок, в интернатное учреждение – 5 детей. 

         На начало 2011 года в замещающих семьях Цивильского района воспитываются 145 детей: 72 – в семьях опекунов и попечителей, 73 ребенка – в приемных семьях. 

 Для улучшения положения детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей, и обеспечения их прав в 2011 году будет  вестись работа по следующим направлениям:

 Активное внедрение семейных форм устройства. Продолжиться работа по семейному устройству детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей.

- Психолого-педагогическая и правовая поддержка граждан, желающих принять ребенка на воспитание в семью, что позволит снизить риски возникновения проблем, связанных с воспитанием детей в новой семье, в том числе снизить процент случаев отмены решений о передаче ребенка на воспитание в семью и возвращения детей в интернатные учреждения.

       Комплексное сопровождение замещающих семей. Будем осуществлять не только контроль, но и поддержку процесса адаптации детей в замещающей семье, и комплексное (социальное, психологическое, педагогическое, правовое, медико-социальное) сопровождение такой семьи.

Материальная поддержка семей при рождении и воспитании детей

    Родительская плата за услуги детского сада в районе составляет от 400 до 500 рублей в месяц. Размер платы не превышает 20 процентов стоимости содержания ребенка в детском саду. Семьи, имеющие 3 и более несовершеннолетних детей, оплачивают за услуги детского сада 50 процентов установленного размера родительской платы. Дети с ограниченными возможностями здоровья посещают детские сады бесплатно. В 2010 году на выплату компенсации в части родительской платы израсходовано 1002,325 тыс. рублей. Средний размер родительской платы в районе составил 442,5 рубля в месяц

( размер компенсации – 133,98 рубля в месяц)

Развитие дистанционного образования детей-инвалидов
В 2010 году району для развития дистанционного образования из бюджета  республики выделено 451815,0 руб.

 Дистанционной формой обучения охвачено 2 ребенка из МОУ «Цивильская СОШ №2» с ограниченными возможностями здоровья.

Все образовательные учреждения перешли на НСОТ.

Среднемесячная заработная плата учителя:          в 2009г. – 10287руб

                                                                                     в 2010 г. – 11083руб.

Среднемесячная заработная плата воспитателя:  в 2009г. – 5825 руб.

                                                                                     в 2010г. – 6912 руб.

Среднемесячная заработная плата  педагога дополнительного образования:

                                                                                    в 2009г. – 8100 руб.

                                                                                    в 2010г. – 8678 руб.

На 2011 год  поставлены приоритетные задачи:

      -  обеспечение доступности качественного образования независимо от места жительства и доходов родителей;

-            переход начальной школы с 1 сентября 2011 г на новый федеральный стандарт образования;

-             охват детей дошкольным образованием довести  до 73%;

    -   информационная доступность  населения по выявлению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  и устройству их  в семью ;

     -   создание условий для сохранения и укрепления здоровья обучающихся, воспитания культуры здоровья, здорового образа жизни.

V.Физическая культура и спорт.
 Формирование здорового образа жизни, укрепление здоровья не возможно без занятий физической  культурой и спортом. В районе продолжается работа по модернизации физкультурно-спортивных объектов, их оснащению, вовлечению в массовое физкультурное движение жителей. В 2009 году в районе сдан в эксплуатацию новый спортзал  Цивильской коррекционной школе интернате. В 2010 году сдан в эксплуатацию физкультурно-спортивный комплекс с плавательным бассейном. В связи с чем, численность систематически занимающегося  физической культурой и спортом  в районе ежегодно увеличивается. 
Уровень фактической обеспеченности учреждениями  физической  культуры и спорта  в районе  от нормативной  потребности в 2010 году составляет 62%. 

Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2010 году по району составил  в среднем 27,7 % к  общей  численности населения  района, то есть превышает 2009 год на 3,02 %.

Общий объем расходов  бюджета  муниципального образования на физическую культуру и спорт в 2010 году составил 2136,6 тыс. рублей, что больше уровня  2009 года на 132,9 тыс. рублей.

VI. Жилищное строительство и обеспечение  граждан жильем

В 2010 году введено в эксплуатацию 27017 кв.м. жилья (102,9% к уровню прошлого года), в том числе два 70-квартирных жилых дома в г. Цивильск, по ул. Просвещения, д. 62 (общая площадь 3842,7 кв.м.) и по ул. Терешковой, д. 18а (общая площадь 3258,5 кв.м.). Доля индивидуального жилищного строительства составила 19915,8 кв.м. жилья.

В рамках реализации республиканской целевой программы «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищных проблем на 2002-2015 годы» в 2010 году 8 молодым семьями были вручены свидетельства на получение социальных выплат на приобретение жилья на общую сумму 3166,95 тыс. рублей, в т.ч. 3056,01 тыс. рублей за счет средств республиканского бюджета и 110,94 тыс. рублей за счет местного бюджета.

В рамках реализации программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» переселено 27 семей из 5 ветхих и аварийных жилых домов в г. Цивильск (ул. Маяковского, д. 16/25; ул. Просвещения, д. 56; ул. Просвещения, д. 35; ул. П. Иванова, д. 7/1; ул. Октября, д. 43). Им предоставлено право проживания по договорам социального найма в благоустроенных квартирах, расположенных в четырех новостройках города (ул. Никитина, д. 7/69; ул. Шоссейная, д. 5; ул. Ленина, д. 23а; ул. Терешковой, д. 18а).


В 2011 году планируется ввести в эксплуатацию 17300 кв.м. жилья, в том числе 120-квартирный жилой дом по ул. Просвещения, д. 33.


В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» готовятся пакеты документов по гражданам, проживающим на селе и молодым семьям, работающим и проживающим на селе.


Начат прием документов на республиканскую целевую программу «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищных проблем» на 2011 год. На 25 января 2001 года принято 12 заявлений от молодых семей.


В списках участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 год 215 молодых семей.


Количество получателей социальных выплат на улучшение жилищных условий будет определяться объемом финансирования по каждой программе в отдельности.

VII.  Жилищно-коммунальное хозяйство.
   В 2010 году в рамках республиканской адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики» на 2010 год на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Цивильского района направлено 20584410 руб. Всего на территории района капитально отремонтированы 9 домов. 

Во Второвурманкасинском поселении сданы 2 дома по ул. Центральная д. Вторые Вурманкасы, №№ 2,4. В данных домах отремонтированы системы электроснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения. Произведен ремонт кровли с устройством отмостки домов. Выполнены работы на общую сумму 5023,441 тыс. рублей.

В Опытном поселении капитально отремонтированы 3 многоквартирных дома. В многоквартирном доме №3 по ул. Набережная п. Опытный отремонтированы инженерные системы электроснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения, кровля. Произведено утепление фасада и устройство отмостки. В многоквартирном доме №5 по ул. Набережная п. Опытный отремонтированы инженерные системы электроснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения, кровля. Утеплен фасад и устроена  отмостка. В многоквартирном доме №17 по ул. Иванова п. Опытный произведен ремонт инженерных системы электроснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения. Отремонтированы кровля и фасад. Устроена  отмостка. Выполнены работы на общую сумму 6745,238 тыс. руб.

В Цивильском городском поселении отремонтированы 2 многоквартирных дома по ул. Терешковой №№ 12, 14. Полностью выполнены работы по ремонту инженерных систем электроснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения. Отремонтированы кровля и фасад. Сдан многоквартирный дом № 8/4 по ул. П.Иванова. отремонтированы инженерные системы электроснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения, а также кровля. Выполнены работы на сумму 7066,025 тыс. руб.

В Чурачикском сельском поселении закончен капитальный ремонт многоквартирного дома № 1 по ул. Заводская с Чурачики выполнены работы по ремонту инженерных систем электроснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения. Отремонтированы кровля и фасад дома. Выполнены работы на сумму 1749,706 тыс. руб.

В 2010 г выполнены:

-  реконструкция второй котельной  с установкой новых 4 котлов, которая отапливает  и снабжает горячей водой 16 многоквартирных домов в микрорайоне пятиэтажной застройки  «Черемушки» г.Цивильск на общую сумму 11105089 руб, 

- сдана  в эксплуатацию блочно-модульная котельная в п. Молодежный, снабжающая  теплом два многоэтажных дома,

           - сданы  в эксплуатацию две блочно-модульные котельные в г.Цивильск, снабжающие теплом три многоэтажных дома в г.Цивильск,

          -    сдана в эксплуатацию блочно-модульная котельная детского сада «Хунав» в п.Конар,

          - выполнен перевод  на поквартирное газовое отопление 5 многоэтажных домов в п.Опытный, 2 домов в д.Таушкасы, 13 домов в с.Чурачики.

Все это позволило отказаться от ветхих сетей теплоснабжения и значительно сократить потери тепла.

               За прошедший год построены  2 водонапорные скважины , подающие воду населению в г.Цивильск и 2 скважины в с. Чурачики. Это также позволило снять проблемы с водоснабжением  населения  в жаркий летний период.

                       В рамках реализации Республиканской целевой программы по электрификации новых улиц сельских населенных пунктов в Чувашской   Республики выполнено электроснабжение новых улиц  в 9 населенных пунктах  района. Общая протяженность построенных ЛЭП -10 кВ – 1,1 км , ЛЭП -0,4 кв – 10,2 км. Установлено 6 трансформаторных подстанций.

В 2011 году планируется продолжить мероприятия в рамках  реформирования ЖКХ ,  выполнить  капитальный ремонт 24 многоквартирных жилых домов.

VIII. Организация муниципального  управления.
За 2010 год в консолидированный бюджет Цивильского района поступило  доходов в сумме 430,461млн. рублей (без учета доходов от приносящей доход деятельности), (101,5 процента к годовым назначениям). В том числе безвозмездных поступлений – 357,639 млн. рублей (99,6 процента к годовым назначениям). При этом налоговых и неналоговых доходов мобилизовано в общей сумме  143,448 млн. рублей  (105,7 процента к годовым назначениям).       По сравнению с   2009 годом в муниципальный бюджет района и поселений поступило налоговых и неналоговых доходов больше на 7,415 млн. рублей, с ростом на 5,7 процента.

         Муниципальный бюджет района по доходам исполнен в объеме 409,395млн. рублей, или 101,3 процента к годовым назначениям, доходы бюджетов поселений 91,693 млн. рублей или на 101,2 процента к годовым назначениям. В том числе налоговые и неналоговые доходы муниципального бюджета составили 117,197 млн. рублей или 106 процента к уточненным годовым назначениям,  бюджетов поселений – 26,252 млн. рублей или 104,5 процента к уточненным годовым назначениям.  

         Сравнительно лучше исполнены бюджеты по налоговым и неналоговым доходам в Богатыревском (117,1 процент), Игорварском (114,1 процент), Чиричкасинском (113,3 процента), Таушкасинском (111,7 процента) и Второвурманкасинском (113,0 процент) поселениях. По сравнению с 2009 годом добились увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов Богатыревское (4,0 процента), Булдеевское (10,6 процент), Игорварское (45,2 процента), Медикасинское (9,9 процента) и Чурачикское (52,4 процента) поселения.

                 В объеме налоговых и неналоговых доходов  доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составили  5,416 млн. рублей, что составляет 3,8 процента собственных доходов в муниципальном бюджете (2,707 млн. рублей), в бюджетах поселений – 10,3 процента (2,708 млн. рублей). Доходы от использования имущества в 2010 году поступили на уровне 2009 года. В связи с чем есть над чем поработать – над использованием имущества, земельных участков - его оформления в собственность поселений.

                 Расходы консолидированного бюджета за 2010 год составили в объеме в сумме 429,622 млн. рублей, или 98,6 процента к годовым назначениям, в том числе муниципального бюджета на 98,8 процента, поселений – 98,9 процента.  

                  В течение 2010 года четыре раза внесены изменения в бюджет, направленные не только на своевременное исполнение действующих расходных обязательств района, но и в значительной мере вновь принимаемые расходные обязательства. В результате  уточнений бюджет района увеличен на 59,5  млн. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы 8,2 млн. рублей.  

             Темп роста налоговых поступлений в бюджеты всех уровней в 2010 году по сравнению с 2009 годом составил 130,7 процента, в том числе в федеральный бюджет – 86,6 процента, в республиканский бюджет – 166,1 процент, в бюджет района – 103,6 процента.

  Задачи на 2011 год:    

     1) добиться качественного исполнения бюджетов района и поселений,    как по доходам, так и по расходам в разрезе каждого поселения и по каждому источнику доходов, не допуская снижения поступлений в 2011 году;

     2) активизировать работу поселений по оформлению в собственность земельных участков;

     3) усилить контроль за деятельностью бюджетных учреждений по эффективному и целевому использования бюджетных средств.

IX. Энергосбережение  и повышение энергетической эффективности
В Цивильском районе для снижения оплаты населением за услуги жилищно-коммунального хозяйства в многоквартирных домах района в 2010 году установлено 160 приборов общего учета энергоресурсов, что составляет 65,3% от необходимого количества. 

Удельная величина потребления  энергетических ресурсов в многоквартирных домах  на одного человека населения  в 2010 году по сравнению с 2009 годом   увеличилась по электрической энергии на 1%,  холодной воде - 5 %.

. Также  увеличивается  показатель удельной  величины  потребления  энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями на 1 человека населения  по тепловой энергии на 12%, по холодной воде – 7%.
X. Производственная сфера.
Всего  в районе  зарегистрировано 388 организаций  различных форм собственности, в т.ч. 5 промышленных предприятий (по виду деятельности обрабатывающие производства), учитывающиеся в статистике как крупные, экономически или социально значимых организаций района – ГУП ЧР «Цивильский издательский дом», ФГУ ЛИУ -7, ФГУ ИК-9, ГУП ЧР «Цивильский ветеринарно-санитарный утилизационный завод», ЗАО «Чурачикский завод ЖБИ». 

Темп роста объема  отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в обрабатывающих производствах по крупным и средним предприятиям района составил 135,5%. 
Уровень безработицы. Уровень безработицы по состоянию на 1 января 2011 года – 0,77%, по сравнению с  2009 годом уменьшился на 31,3%. 
X.I. Правоохранительная деятельность.
В 2010 году в районе зарегистрировано 492 преступления, что на 19,7 % ниже, чем в 2009 году. 
В 2010 году по сравнению с 2009 годом  снизилась  доля преступлений совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, в общем числе оконченных расследованием преступлений  на 0,9 %.  
Возросла доля преступлений, совершенных несовершеннолетними или  при их соучастии, в общем числе оконченных расследованием преступлений  на 1,5 %.

.
