Пояснительная записка к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Козловского района 

за  2010 год.

Деятельность органов исполнительной власти, предприятий, организаций Козловского района в течение 2010 года была направлена на минимизацию влияния кризисных явлений на экономику и социальную сферу района, удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на сохранение деловой и инвестиционной активности как базы для обеспечения устойчивого наполнения местного бюджета, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере, в сфере занятости населения, на улучшение условий проживания на территории Козловского района. 

Приоритетными были целевые мероприятия в области развития общественной инфраструктуры, производственной сферы, реализации национальных проектов. Делался упор на комплексное социально-экономическое развитие Козловского района, обращалось внимание на развитие реформ: в области  местного самоуправления, в области финансовой деятельности, распоряжения и использования  муниципальной собственности, развития системы учреждений здравоохранения, социального обслуживания, образования и культуры. 

Несмотря на объективные трудности в 2010 году району в основном удалось сохранить темпы социально-экономического развития. По ряду показателей, характеризующих экономическую активность, в сравнении с прошлым годом наблюдается положительная динамика.

I. Экономическое развитие.

Дорожное хозяйство и транспорт. В соответствии с Соглашением № 1/7 от 5 февраля  2010 года, заключенного между Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики и администрацией Козловского района Чувашской Республики, на 2010 год был предусмотрен объем финансирования на содержание, ремонт и строительство автодорог общего пользования местного значения в границах муниципального района и в границах населенных пунктах поселений на сумму 17 085,7 тыс. руб., в  том числе за счет республиканского бюджета 11 131,1 тыс. руб.  и соответственно за счет местного бюджета 5 954,6 тыс. руб.  Были заключены контракты по содержанию дорог с подрядными организациями на 2010 год, проведены необходимые конкурсные процедуры.  Изготовлена проектно-сметная документация на ремонт и строительство автодорог: ремонт автодороги «Волга»-Верхнее Байгулово, расширение разворотной площадки в д. Пиндиково, устройство разворотной площадки на автодороге «Волга»-Нижнее Анчиково, строительство автодороги «Волга»-Чешлама- ул. Горчакова д Аттиково. В течение года были построены и сданы: автомобильная дорога в с. Карачево протяженностью 1,635 км., а также автодорога «Волга» - Чешлама - ул. Горчакова д. Аттиково (250 м). Общий объем ввода автодорог в районе в 2010 году составил 1,88 км (56,6% от уровня 2009 года). Отремонтирована автодорога «Волга»-В.Байгулово (600 м), расширена разворотная площадка в д. Пиндиково, построена посадочная площадка с автопавильоном в д.В.Анчиково. 
Всего за 2010 год, с учетом затрат на содержание дорог, освоено 15575,8 тыс. руб., в  т. ч. за счет средств бюджета ЧР –11170,438 тыс. руб.  и 4405,344 тыс. руб. за счет местного бюджета.

Намечено в 2011 году завершить строительство автодороги «Волга»-Сятракасы-Солдыбаево-Картлуево (участок Дятлино-Картлуево).за счет средств федерального и республиканского бюджетов. Также начать строительство подъездных путей к железнодорожной дороге в районе д. Воробьевка, автодороги от Тюрлеминского ХПП до автотрассы М-7, установить пассажирские автопавильоны с посадочными площадками на  6 автодорогах.
В настоящее время в Козловском районе 9 пригородных маршрутов пассажирского автотранспорта, в том числе один межреспубликанский (Козловка-Свияжск), которые проходят через или возле 26 населенных пунктов из 67 и охватывают 88% жителей района, включая город Козловку. 

Развитие малого и среднего предпринимательства. По состоянию на 1 января 2011 года в районе зарегистрировано 495 физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью (на 1.01.2010 г. – 433), увеличение на 14,3% (по ЧР – снижение на 1,9%). Число индивидуальных частных предпринимателей увеличилось по сравнению с аналогичным периодом 2009 года на 62 человека. 

Количество малых предприятий составило 98 (на 1 больше, чем на 01.01.2010 г.). 

Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях достигла 2155 человек. 20 новых рабочих мест было открыто в придорожном сервисе: в кафе «Сытый папа» на а/д М-7 «Волга» возле д. Янтиково и придорожном комплексе «Рябинушка»  в д. Еметкино.

Доля занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике района составила 32,1% на 1.01.11 г. 

В 2010 году мерами государственной поддержки воспользовались 118 предпринимателей, в том числе финансовой поддержкой (гранты начинающим на создание собственного бизнеса) – 3 (общая сумма 530 тыс. руб.), консультационной – 9, информационной – 106.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малыми предприятиями  составил за 2010 год 419,1 млн. рублей (в 1,59 раза больше чем в  аналогичном периоде 2009 года).

Решением Собрания депутатов Козловского района от 28.12.2010 года утверждена Районная программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в Козловском районе Чувашской Республики на 2011-2015 годы. Органы местного самоуправления района и дальше будут поддерживать инновационный и социально ориентированный малый и средний бизнес, выступающий одним из главных ресурсов экономического роста.

Улучшение инвестиционной привлекательности. 

Объем инвестиций за счет всех источников финансирования за 2010 год в районе составил 604 млн. рублей, темп роста 81,8% к уровню 2009 года.  На сокращение объема инвестиций в Козловском районе повлиял ряд факторов. К таким можно отнести: завершение ряда масштабных инвестиционных проектов, как за счет бюджетных так и внебюджетных источников, в предыдущий год (дорожное строительство, строительство ФОКа, очистных сооружений, ряда АЗС на федеральной автодороге «Волга»), ухудшение финансово-экономического состояния ряда предприятий, главным образом агропромышленного комплекса в связи с потерями, связанными  с аномальными погодными условиями, снижение жилищного строительства.

В жилищное строительство направлено более 380 млн. рублей, в том числе собственные средства населения 373 млн. рублей, бюджетные средства - 7,2 млн. рублей.

Проложено почти 1,2 км новых линий водопровода (1,1 млн. руб.). В строительство автодороги в д. Карачево (1,63 км) и в д. Аттиково (0,25 км) направлено 4,1 млн. руб.

По целевой программе электрификации новых застроек в населенных пунктах в 2010 году выполнено работ на общую сумму 10,1 млн. рублей. Работы будут продолжены в 2011 году.

Ведется строительство пристроев к производственному цеху в ООО «Тепловентмаш» в г. Козловка (1,4 млн. руб.).

С начала года на потребительском рынке открыто 6 объектов: это лесоторговая база (ИП Широкова), магазины «Навигатор», «Чайка» (ИП Гайнуллина), торговый павильон в д. Карцев Починок, придорожный комплекс в д. Еметкино (ООО «Кристалл-М»), кафе и пункт шиномонтажа в придорожном комплексе ООО «ТранзитСити» на 710-м  км. а/д «Волга» М-7 возле д. Янтиково, начато строительство очередного придорожного комплекса на а/д «Волга» М-7 возле д. Мартыново,  капитально отремонтирован магазин в д. Альменево (ООО «Чебоксарская универбаза»), построена площадка для парковки автотранспорта возле м-на «Радуга» (ООО «Чебоксарская универбаза»), ведутся работы по строительству объекта автосервиса в г. Козловка (ИП Тимофеев), ведется строительство базы по хранению и продаже стройматериалов (ООО «Автодорсервис»). Общий объем инвестиций в потребительский рынок составил за 2010 год  всего 62 млн. руб.  

Открыт дополнительный офис ОАО «Россельхозбанк» в г. Козловка (около 2,0 млн. руб.). 

На разработку проектно-сметной документации (проекты по электрификации и строительству полигона ТБО) направлено 1,5 млн. руб.

На капитальный ремонт Токташевской плотины направлено 14,1 млн. рублей, ремонт объектов соцкультбыта – 6,2 млн. руб. (в Байгулово: спортзал СОШ, СДК, ФАП, в Солдыбаево ФАП, в Янгильдино – СДК.)

В развитие личных подсобных хозяйств инвестировано более 18,9 млн. рублей  - получено льготных кредитов по нацпроекту «Развитие АПК». Из федерального и республиканского бюджетов на субсидирование затрат, в том числе на закупку элитных семян, племенного скота, минеральных удобрений, повышение плодородия почв, субсидирование процентной ставки сельхозтоваропроизводителям Козловского района выплачено в течение года 54,5 млн. рублей. 

На закупку сельхозоборудования КФХ и ЛПХ направлено 9,6 млн. руб.

В 2010 году Козловскому району на приобретение коммунальной техники в количестве 3 единиц (мусоровоз, вакуумная машина, экскаватор-бульдозер) из федерального бюджета выделено средства на сумму 1721 тыс.руб.  Софинансирование из районного бюджета составило 737,7 тыс. руб. Закуплена коммунальная техника на общую сумму 2,5 млн. руб. 

Более 30 млн. рублей вложено предприятиями промышленности, транспорта и связи в развитие собственного производства, обновление основных производственных фондов (ОАО «Козловский хлебокомбинат», ООО «НКТВ», Козловский РУЭС ОАО «Волгателеком» и другие предприятия.).

В целях увеличения объема инвестиций в экономику и социальную сферу Козловского района предстоит решать ряд задач, основными из которых являются:

- формирование и постоянное обновление информационной базы инвестиционных проектов, инвестиционного паспорта Козловского района для потенциальных инвесторов на официальном сайте Козловского района;

- содействие участию предприятий района в выставках  и ярмарках, проводимых в Чувашской Республике и других регионах страны;

- планомерная работа муниципальных органов по включению объектов, расположенных на территории Козловского района в федеральные и республиканские инвестиционные программы;

- мониторинг исполнения адресных инвестиционных программ федерального, республиканского и районного значения, расходов на их финансирование;

- формирование районной адресной инвестиционной программы, привлечение инвесторов к финансированию и софинансированию инвестиционных проектов;

- предоставление различного рода преференций инвесторам;

- обеспечение своевременной разработки проектно-сметной документации по объектам инвестирования;

- содействие   в  деятельности на территории района  кредитных, лизинговых, страховых организаций, инвестиционных консалтинговых и других финансовых организаций;

- инвентаризация и оценка состояния объектов недвижимости всех  форм собственности на территории района.

Сельское хозяйство. Аномальные погодные условия лета 2010 года самым негативным образом сказались на производстве сельхозпродукции. Объем производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий по Козловскому району за 2010 год составил 679,2 млн. рублей (92,1 % к уровню 2009 года в действующих ценах), индекс физического объема – 63,2 % .

Растениеводство.

Всего во всех категориях хозяйств в 2010 г. было посеяно 11 тысяч 541 гектар зерновых и зернобобовых культур – на 3,3% больше чем в 2009 г.; посажено картофеля на площади 2 тысячи 449 га – больше на 14,5%; овощей на площади 382 гектара – больше на 7%. Общая посевная площадь составила 19808 гектаров.

От холодной зимы и от засухи погибли зерновые на площади более 9650 гектаров, ущерб составил 352 млн. рублей.

Валовый сбор зерновых  и зернобобовых культур составил 5 тысяч 620 тонн (26,4% к уровню 2009 года) при урожайности 10,3 ц/га (в 2009 г. урожайность была чуть более 20 ц/га); картофеля – 12 тысяч 644 т (25,7% к уровню 2009 года) при урожайности 75,2 ц/га (в 2009 г. – 229,5 ц/га); овощей – 8 тысяч 140 т (84,7 % к уровню 2009 года) при урожайности 224,1 ц/га (в 2009 г. – 278,4 ц/га).

Прежде всего, показатели в растениеводстве ниже показателей предыдущего года из-за неблагоприятных погодных условий. 
Несмотря на аномальные погодные условия, удалось сохранить объёмы валового сбора в КФХ Семёнова В.Н. Если в 2009 г. овощей было посажено и посеяно на 14 га, то в 2010 г. на 32 га. Работниками КФХ засолено и заготовлено более 175 тонн огурцов, 27 тонн помидоров, сегодня ведётся работа по квашению капусты и её реализации. По итогам проведенного республиканского конкурса «Лучший предприниматель Чувашской Республики 2010 года» КФХ Семенова В.Н. признано лучшим в номинации «Лучший сельхозтоваропроизводитель Чувашской Республики».

Проведена большая работа по вовлечению в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения, введено в оборот 877 га (76% от первоначального плана в 1150 га). За 2008-2009 года введено в оборот 3708 га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. В 2011 году планируется вовлечь в оборот 1016 га. Работа в этом направлении продолжается.

Животноводство.

Восстановление животноводства на настоящем этапе является одной из главных задач для района. Так как это не только экономика, доходы сельских жителей, но и продовольственная безопасность. 

В районе ведется реконструкция старых и пустующих зданий ферм для содержания и выращивания скота. Реконструированы 4 животноводческих помещения, в которых содержится около 200 голов КРС, 100 голов овец. 

Во всех сельских поселениях открыты ветеринарные участки по обслуживанию скота всех категорий хозяйств, в том числе и частного сектора, где специалисты Говетслужбы района оказывают ветеринарные услуги и искусственное осеменение. 

Центром занятости населения Козловского района была оказана финансовая помощь 49 бывшим безработным гражданам, оформившим индивидуальное предпринимательство на выращивание скота и производство мяса.
Благодаря принимаемым мерам, в районе удалось приостановить сокращение поголовья сельскохозяйственных животных, а к концу 2010 года даже немного увеличить. На начало 2011 года во всех категориях хозяйств насчитывалось 4 тысячи 614 голов крупного рогатого скота (на 3,6% больше чем годом ранее), в том числе 2 тысячи 282 головы коров (больше на 2%),  3 тысячи 360 голов свиней (больше на 1,4%). 

В 2010 году во всех категориях хозяйств произведено мяса 2 тысячи 134 тонны или 93,2 % к уровню прошлого года, молока 7 тысяч 76 тонн или 95,1 % к уровню прошлого года. 

Продуктивность коров, средний надой молока на одну корову в 2010 году превысил аналогичный период прошлого года на 1443 кг, составив 3784 кг. 

Обновление машинно-тракторного парка. 

Сельхозтоваропроизводителями района проведена работа по обновлению машинно-тракторного парка. За последние 3 года сельхозпредприятиями района закуплено сельскохозяйственной техники за счёт кредитных программ и собственных средств на сумму более 54 млн. руб. Обновлено 23% зерноуборочных комбайнов в 5 хозяйствах (ОАО «Вега» - 2 ед., КФХ Сорокина Г.Н. – 1 ед., ООО «Агроинвест» - 1 ед., СХПК «Родина» - 1 ед., ООО «Владина-Агро» - 1 ед.). А с учетом КФХ, ЛПХ закуплено сельхозмашин и техники на сумму более 220 млн. рублей. Ежегодно обновляется 7% машино-тракторного парка. Количество тракторов заметно выросло за счёт образования новых крестьянских (фермерских) хозяйств. Благодаря этому энергообеспеченность на 100 га посевной площади по району составило 81 кВт (в предыдущие 3 года было не более 75 кВт). В 2010 году закуплено 19 ед. сельхозмашин и техники на сумму 9,6 млн. руб. В 2011 году планируется дальнейшее обновление сельхозмашин и техники. Подано заявок на сумму 15 млн. руб. Ведётся работа по подготовке механизаторских кадров. В настоящее время набирается группа по подготовке механизаторов на базе Урмарской автошколы РОСТО.

Доходы населения. Продолжается рост среднемесячной заработной платы. Если за 2009 год среднемесячная заработная плата составила 8451,3 рубля, то за 2010 год ее величина составила 9006,0 рублей. Рост на 6,6%. По Чувашской Республике среднемесячная заработная плата составила 12619 рублей (рост на 11%).

Задолженность по выплате заработной платы на крупных и средних предприятиях района отсутствует.

II. Здравоохранение и здоровье населения. 
Лечебно-профилактическими учреждениями проводилась работа по реализации на территории Козловского района приоритетного национального проекта «Здравоохранение», улучшению качества оказания медицинской помощи населению Козловского района посредством внедрения новых технологий и проведения организационных мероприятий. Основные направления деятельности учреждений здравоохранения в отчетном периоде были:

рациональная реструктуризация системы оказания медицинской помощи населению с приоритетным развитием первичной медико-санитарной помощи;

охрана здоровья матери и ребенка;

профилактика и лечение социально-значимой патологии (туберкулез, заболевания передающиеся половым путем, ВИЧ-инфекция, алкоголизм, наркомания);

комплексный подход к решению вопросов и профилактики и раннему выявлению заболеваний.

В районе 9 отделений общей врачебной практики (ООВП): Карамышевское, Карачевское, Андреево-Базарское, Тюрлеминское с двумя участками (ст. Тюрлема и с. Янгильдино), 2 при поликлинике ЦРБ (ул. Виноградова), 1 – по ул. К.Маркса, 2 – при поликлинике ЦРБ (действуют с 11.05.2010 года). Медицинскую помощь детям оказывают 4 участковых педиатра: 2 городских, 2 сельских. 

Демографическая ситуация в районе по прежнему остается сложной. За 2010 г. родилось 185 детей (в 2009 году – 212 детей). Умерло – 440 человек (в 2009 г. – 452). Естественная убыль – 255 человек (за 2009 год – 240 человек). Трудоспособного возраста умерло 123 человека (27,9%).

В структуре общей смертности, по-прежнему, превалируют  болезни органов кровообращения – 57,4 %, болезни органов дыхания – 12,5%, новообразования и внешние причины – 10,4%. 

Перинатальной смертности в 2010 году не было. Умерло детей до 14 лет – 3. Младенческая смертность – 3 случая, в 2009 году не было.

В рамках программы по переподготовке кадров прошли повышение квалификации 10 врачей (план - 11 на 2010 год), 27 средних медработников (из 29 запланированных).

С начала года средняя продолжительность пребывания больного в стационаре – 7,8 дней (за 2009 года – 7,9). Выполнение плана койко-дней – 101%. Число коек в стационаре ЦРБ – 108 (125 в 2009 г.), из них 24 – дневного пребывания. Муниципальный заказ по амбулаторно-поликлинической помощи выполнен на 99%.

В ЛПУ обеспечено обязательное и анонимное добровольное освидетельствование на ВИЧ-инфекцию. За 2010 год прошли освидетельствование 1495 человек (в 2009 г. – 1959), выявлено 2 ВИЧ инфицированный больных. Состоят на учете 33 ВИЧ-инфицированных (годом ранее – 31).

За 2010 год 605 человек получали лекарства по социальному пакету (ДЛО). Всего отпущено медикаментов по 7431 рецептам на сумму 5,01 млн. рублей. Отсроченных рецептов нет.

В 2010 году поступило медицинское оборудование на сумму 65,9 тыс. рублей (система регистрации отоакустической эмиссии.

III. Дошкольное образование. 
В районе функционирует 4 дошкольных образовательных учреждения. В 2010 учебном году 544 детей посещали дошкольные образовательные учреждения.  В них функционирующих 28 групп. Общий охват дошкольным образованием в районе составляет 55,9%. Укомплектованность детских садов от проектной мощности в 2010 году составляет 112%. 

В районе созданы и эффективно функционируют такие вариативные формы организации дошкольного образования, как группы кратковременного пребывания при МОУ «Карамышевская СОШ» - 2 группы (36 детей) и МОУ «Солдыбаевская СОШ» (17 детей). Совершенствуется вариативная модель дошкольного образования в МОУ «Янтиковская начальная школа – детский сад» (18 воспитанников). С целью удовлетворения потребности населения в дошкольном образовании увеличился охват детей пятилетнего возраста образовательным процессом на 5%. Открыта дополнительная группа в МДОУ «Радуга» на 15 мест

 Кроме этого в детских садах  «Звездочка» и ГКП при МОУ «Карамышевская СОШ» организованы платные дополнительные услуги (48 воспитанников). 

В очереди на получение путевок в дошкольные образовательные учреждения по состоянию на 01.01.2011 г. стоит 221 ребенок.  Охват предшкольной подготовкой (от 5 до 6,5 лет) составляет 64%, от 3-х до 6.5 – 71%.   Размер родительской платы в ДОУ -  500 рублей, в ГКП -150 рублей.

IV. Общее и дополнительное образование. 
В новом учебном 2010-2011 учебном году в 12 образовательных учреждениях района обучается 2240 учеников. Классов – 141, классов-комплектов – 126. на одного учителя приходится 14 учащихся. Средняя наполняемость классов: город – 22,4, село – 14,3.

Обеспечение доступности качественного школьного образования в Козловском районе осуществляется через проведение реструктуризации, реализацию муниципальной программы сетевого взаимодействия,  совершенствование предпрофильного и профильного обучения. 

В районе функционируют 2 ресурсных центра:  МОУ «Козловская СОШ №3» «Тюрлеминская СОШ» и базовая школа МОУ «Карамышевская СОШ».

По реализации профильного обучения работают: МОУ «Козловская СОШ №2» (естественно-научный), «Козловская СОШ №3»(физико-математический, оборонно-спортивный, естественно-научный), «Карамышевская СОШ» (социально-экономический, оборонно-спортивный), «Тюрлеминская СОШ» (информационно-технологический, естественно-научный).

В настоящее время в 8 школах района имеются 11 школьных автобусов, которые  из 48-х населенных пунктов ежедневно подвозят 434 учащихся на 50-ти рейсах в базовые школы. 

В ОУ установлено 236 компьютеров, таким образом, достигнут уровень оснащенности школ до 9 обучающихся на 1 компьютер. В районе имеется 11 кабинетов информатики. Все школы (100%) имеют возможность доступа к сети Интернет, 1 школа получает информацию через спутниковую связь. Имеют собственные сайты 12 школ, 2 учреждения дополнительного образования, 2 дошкольных образовательных учреждения, управление образования. Реализация республиканской целевой программы информатизации образования и участие в выполнении федеральной целевой программы «Развитие единой  образовательной информационной среды» на условиях софинансирования позволили принципиально изменить компьютерную базу школ, внедрить в образовательный процесс новые информационно-коммуникационные технологии.

Улучшилась качественная успеваемость учащихся на 2,3% и составляет 51,96%. Введена муниципальная программа сетевого взаимодействия ресурсных центров с базовыми школами: предпрофильной подготовкой охвачено 280 учащихся(100%), профильным обучением – 187 учеников.

Ученики Карамышевской СОШ Петрова Инга и Тарасов Евгений, участвуя на республиканских олимпиадах по биологии и информатике, заняли призовые места (два вторых места); ученики 10-х классов: Хисамутдинова Энже («Янгильдинская ООШ»), Васильев Олег («Козловская СОШ №2») заняли вторые места по татарскому языку и экологии. Победителем республиканской олимпиады по литературе стала ученица 10 класса МОУ «Козловская СОШ №3» Моисеева Ирина.

В международной игре – конкурсе «Золотое Руно» I  место в России заняла Михайлова Татьяна 9 класс КСОШ №2 и Сергеева Екатерина 11 класс МОУ «Еметкинская СОШ»;  Байгуловская СОШ заняла I место в  республике. Участвуя во Всероссийском «Молодежном биологическом чемпионате», Конюкова Мария, 9 класс КООШ №1 заняла I место.


Ежегодно учащиеся имеют возможность отдыхать в пришкольных  лагерях. В 2010 году было открыто 6 пришкольных лагерей с дневным пребыванием и 1 группа юных спортсменов при ДЮСШ, где в общей сложности отдохнуло 433 ребенка. Все лагеря были профильные. 

В загородных летних лагерях «Белые камни» и «Звездный» отдохнуло                                                                                                                        173 ребенка.

В школах района работает 225 педработников, из них с высшей квалификационной категорией – 36, с первой – 142. Аттестацию педагогических и руководящих работников 2010-2011 учебном году прошло 58 педагогов, что в 3 раза больше, чем в прошлом году. 

Ежемесячно 130 классных руководителей получает дополнительное вознаграждение. За год  выплачено 1651,4 тыс. рублей.

В целях стимулирования деятельности инновационных педагогов в 2010 году 9 лучших учителей из 5 общеобразовательных учреждений района подали документы для участия  в конкурсе  на денежное поощрение за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование. Победителями республиканского конкурса стали Белов Н.Н., учитель физики МОУ «Карачевская ООШ» и Прохорова Л.Н., учитель начальных классов МОУ «Тюрлеминская СОШ». Они награждены грантами в размере 50 000 рублей. В Республиканском конкурсе учреждений дополнительного образования детей, внедряющих инновационные образовательные программы, Грант Президента ЧР в размере 200 000 рублей выиграл МОУ ДОД «ЦДТ». Денежное поощрение в размере 20 000 рублей присуждено педагогу допобразования ЦДТ  Майоровой Н.Г.

 Призером республиканского конкурса «Лидер в образовании» стала Филиппова И.Г.,  директор Козловского ЦДТ.

На школьном этапе конкурса «Самый классный классный – 2010» приняло участие 43 педагога. В районном конкурсе приняло участие 20 классных руководителей. Призером Республиканского этапа стала Миронова С.А., классный руководитель МОУ «Козловская СОШ №2». 

Победителем республиканского конкурса образовательных учреждений «Образовательная инициатива» в номинации «Обновление образовательных стандартов» стала Тюрлеминская СОШ. Школа получила грант в размере 250 000 рублей.

Охват школьников горячим питанием составляет 90%, что на 0,1% выше по сравнению с предыдущим годом. Также увеличивается  количество рационов питания, приобретаемых учащимися буфетной продукцией (МОУ «Козловская СОШ№3  и Тюрлеминская СОШ). Средняя стоимость горячего питания составляет 22 рубля. В сельских школах практикуется использование выращенной сельскохозяйственной продукции в целях удешевления школьного питания.

Произошли изменения структуры сети учреждений муниципальной системы образования при эффективном использовании ресурсов. Для этого управление образования администрации Козловского района подготовила программу реструктуризации сети ОУ на 2009-2013 годы, заявку на  переподготовку кадров по профильному обучению учащихся старших классов. С 01.09.09 г. МОУ «Солдыбаевская СОШ» реорганизована в форме преобразования в МОУ «Солдыбаевская ООШ», МОУ ДОД ДЮСШ реорганизована в форме слияния с ФОК «Атал».
V. Физкультура и спорт.
 В Козловском районе культивируются следующие виды спорта: легкая атлетика, футбол, гиревой спорт, бокс, волейбол, дартс, баскетбол, шашки, шахматы, пауэрлифтинг, плавание, лыжи.      

В 2010 году для работников учреждений, организаций и предприятий всех форм собственности Козловского района были проведены 110 спортивно-массовых мероприятий   по 12 видам спорта, что на 11% выше уровня 2009 года, в которых приняли участие  более 7000 человек, на 11 % выше уровня 2009 года.

Сборные команды района приняли участие в 50 республиканских соревнованиях: по гиревому спорту, дартс, волейболу,  легкой атлетике, лыжным гонкам, настольному теннису, футболу, мини-футболу, шашкам, шахматам, боксу. В 11 соревнованиях всероссийского уровня представители Козловского района защищали честь района по легкой атлетике, боксу,  дартс. 

Наиболее массовыми мероприятиями 2010 года стали:  футбольный турнир в честь Дня Победы с участием республиканских команд, легкоатлетическая эстафета  на призы газеты «Знамя»,   «Лыжня России» (приняли участие 3000 человек),   лыжная эстафета памяти тренера по лыжным гонкам А.П. Волкова, всероссийский день бега «Кросс наций» ( приняли участие 1500 человек), легкоатлетический пробег памяти летчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза А.Г. Николаева, фестиваль спорта инвалидов, районная Спартакиада среди предприятий по настольному теннису, первенство ЧР ФСО «Урожай» на призы Чемпиона Мира и России среди ветеранов по гиревому спорту Б.С Чернова, традиционные  республиканские волейбольные турниры на призы доктора Ю.А. Зорина среди школьников и среди мужских команд.

В 2010 году ДЮСШ-ФОК АТАЛ Козловского района проводились Спартакиада школьников по 12 видам спорта. На базах общеобразовательных школ ведутся секционные занятия тренерами ДЮСШ и учителями физической культуры по культивируемым видам спорта. Работают  филиалы – спортивные секции   в Андреево-Базарской СОШ, Тюрлеминской СОШ, Еметкинской СОШ, Солдыбаевской ООШ, Карамышевской СОШ, Козловской СОШ №2, Козловской СОШ №3. 

В ДЮСШ развиваются такие виды спорта как: футбол, мини-футбол, легкая атлетика, волейбол, бокс, которыми занимаются 640 учащихся. 

За отчетный год подготовлено спортсменов:

- массовых разрядов – 346 учащихся;

- 3 спортсмена первого разряда (легкая атлетика, гиревой спорт).

На проведение спортивно-массовых мероприятий из всех источников финансирования были использованы денежные средства в сумме 300 тысяч рублей.

Дом-музей Н.И.Лобачевского позиционирует себя как важную часть развития туризма в Козловском районе. С началом туристического сезона музей посетили гости города с 81 теплохода, пристающих к пристани г.Козловка, которым были предложены пешие обзорные экскурсии по городу и посещение Дома-музея. В 2010 году Козловку посетило более 8000 туристов, из них экскурсиями охвачены 45% .  Для сравнения: в 2009 году Козловку посетило 5000 человек, в 2008 – 2500 человек. Рост посещений туристами Козловки в 2010 году  составил 37% к уровню 2009 года, к уровню 2008 года-56%.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем. 
По программе жилищного строительства на 2010 года ввод жилья по Козловскому району за счет всех источников финансирования планировался на уровне 22,1 тыс. кв.м.  К сожалению, поставленную задачу в полном объеме выполнить не удалось - за  2010 года  ввод жилья за счет всех источников финансирования по Козловскому району составил 20,0 тыс. кв. м. (90,3% к соответствующему периоду прошлого года). Причинами, сказавшимися на снижении объема ввода жилья в районе, стали такие как, опережающий рост стоимости строительства, стройматериалов над доходами жителей района, что привело к снижению покупательской способности граждан, а также сокращение финансирования по различным программам из бюджетных источников.

По программе "Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда"  в 2008 году начато строительство 30 квартирного жилого дома по ул. Герцена, д. 3  в г. Козловка. В связи с  задержками в финансировании сроки сдачи объекта перенесены. Полное завершение строительства состоялось в 1 квартале 2011 года. Для дальнейшей реализации  вышеназванной программы разработана проектно-сметная документация по строительству аналогичного жилого дома в г. Козловка по ул. Ленкина.

Для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения,  Козловскому району выделены финансовые  средства в сумме 1318,3 тыс. рублей. По состоянию на начало 2010 года на учете в качестве нуждающихся  стояли 17 детей-сирот, двоим из которых в ушедшем году предоставлены жилые помещения – 2 квартиры в г. Козловке (общая площадь жилых помещений – 68,9 кв. м.), (в 2009 году - 5 сирот (общая площадь -  265,2 кв. м.).

По республиканской программе «Молодая семья» свидетельство на получение социальной выплаты было выдано 1  молодой семье, общая сумма социальной выплаты  составила – 547,2 тыс.   рублей при предоставленном лимите – 661,533 тыс. руб. (в 2009 году - 2 молодые семьи на общую сумму   905,2 тыс. руб.).
В 2010 году  воспользовалось своими правами на получение социальной выплаты по направлению:  

«Молодые семьи и молодые специалисты, проживающие на селе» - 7 молодых семей. Общая  сумма социальных выплат из всех уровней бюджетов составила  - 3646,5 тыс. руб.,  в том числе из бюджета РФ -  1594,3 тыс. руб.,  из бюджета ЧР – 531,3 тыс.руб. из местных бюджетов поселений района – 1520,9 тыс. руб. 

«Граждане, проживающие на селе» - 3 семьи. Общая  сумма социальных выплат из всех уровней бюджетов составила  - 1432,3 тыс. руб.,  в том числе из бюджета РФ -  955,0 тыс. руб.,  из бюджета ЧР – 159,1 тыс.руб. из местных бюджетов поселений района – 318,2 тыс. руб.

В настоящее время сформированы списки участников программы на 2011 год. 

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство. 
В 2008 году проведен конкурс на управление жилищным фондом. В г. Козловка по итогам конкурса обслуживает ООО «Управляющая компания «Слобода», на ст. Тюрлема – ООО «УК «Звезда». Функционируют 3 товарищества собственников жилья (ТСЖ). Все ООО – на 100% частные. Перекрестного субсидирования нет. Тарифы для разных групп потребителей одинаковы. 

В 2010 году завершено строительство городских биологических очистных сооружений (БОС) проектной мощностью 2700 куб. м. в сутки и приняты в эксплуатацию. В настоящее время  фактическая производительность очистных сооружений составляет 1600-1700 куб. м. в сутки, что позволяет дальнейшее строительство и расширения города без увеличения нагрузки на окружающую среду. 

Разработаны проекты строительства очистных сооружений д. Андреево-Базары Андреево-Базарского сельского поселения и  ст. Тюрлема Тюрлеминского поселения Козловского района. 

Разработанная проектно-сметная документация по строительству полигона ТБО Козловского района прошла государственную экспертизу Минстроя Чувашии. Начало работ по строительству полигона ТБО намечено на 2011 год. 

VIII. Организация муниципального управления. 
В сложившихся условиях экономической нестабильности ключевую роль играет бюджетная политика, эффективность которой во многом зависит от успешного взаимодействия органов местного самоуправления отдельных поселений и района в целом.
В консолидированный бюджет района за 2010 год поступило доходов в сумме 248,1  млн. рублей (96,4% от уровня 2009 года),  в том числе в бюджет района – 186,7 млн. руб. (96,7%), в бюджеты поселений – 61,4 млн. руб. (95,5% к аналогичному уровню). Снижение обусловлено сокращением финансовых поступлений из республиканского бюджета. Собственных доходов поступило 83,8 млн. рублей (102,9%), где 67,9 млн. руб. –  в бюджет района (109,3%), а 15,9 млн. руб.(82,4%) – в бюджеты поселений. Поступление доходов от использования муниципальной собственности (аренды земли и муниципального имущества) составило 5,9 млн. рублей (увеличение на 1,7% к уровню 2009 года), в том числе в бюджет поселений – 2,9 млн. руб. Расходы консолидированного бюджета района за этот период составили 251 млн. рублей, дефицит бюджета 2,9 млн. рублей. Доля собственных доходов в консолидированном бюджете Козловского района за 2010 год составила 33,8 %, для сравнения за 2009 год 31,6%, за 2008 года – 26,8%.

Консолидированный бюджет Козловского района за 2010 год исполнен по доходам на 100,1% от плановых назначений, в том числе по собственным доходам (налоговые и неналоговые доходы) на 103,4 процентов. 

После ряда лет роста поступления налогов в бюджеты всех уровней от предприятий, организаций и физических лиц в 2010 году произошло снижение. В целом за год поступило отчислений в бюджеты на сумму 128,5 млн. рублей (96,6% к уровню 2009 года (было 133 млн. рублей). В том числе в федеральный бюджет 28,8 млн. руб. (85%), республиканский – 38,8 млн. руб. (106,4%), консолидированный бюджет района и поселений – 60,9 миллиона рублей (97,1 % к 2009 году). В течение года увеличилось сумма задолженности предприятий, организаций и физических лиц  на 23,2% или на 5,8 млн. рублей и составляет на начало 2011 года 24,6 млн. рублей. 

Снижение отчислений в федеральный бюджет обусловлено увеличением числа убыточных предприятий,  снижением прибыли у прибыльных, о чем свидетельствует сальдированный финансовый результат деятельности предприятий всех отраслей. Так он за 2010 год (без субъектов малого предпринимательства) составил 5,047 миллиона рублей убытка. Для сравнения – за 2009 года была прибыль 0,65 млн. рублей.  

Основными задачами в сфере управления муниципальным имуществом является сохранение существующего имущества и его эффективное использование, включая приватизацию имущества, не задействованного в обеспечении функций и задач исполнительной муниципальной власти, с целью формирования доходов бюджета Козловского района.

В бюджет района за 2010 год поступило от приватизации муниципального имущества 124,2 тыс. руб. против 83,4 тыс. руб. в 2009 году (148, 9 %), от продажи  59 земельных участков 1152,0 тыс. руб. или 82,5 % к уровню 2009 года (1396,5 тыс. руб.), от аренды муниципального имущества по 28 договорам – 779,4 тыс. руб. или 115, 7 % к уровню 2009 года (было 673,5 тыс. руб.), от сдачи в аренду 146 земельных участков – 5036,8 тыс. руб. или 97,8 % к уровню 2009 года (было 5149,7 тыс. руб.).

Для наиболее эффективного использования земель и увеличения поступлений в бюджет в районе необходимо завершить инвентаризацию земель с целью выявления неиспользуемых участков, формирование земельных участков для выставления их на торги. Предстоит провести большую работу по регламентированию оборота земель сельхозназначения, определения всех собственников и регистрации земельных долей.

Культура. Сеть учреждений культуры Козловского района составляют 34 учреждения культурно-досугового типа; 2 передвижных клубных учреждения, 16 модельных библиотек, 1 Дом-музей Н.И.Лобачевского. 2 сельских клуба: Бигильдинский и Масловский реструктуризированы в прокатные площадки Карачевского и Янгильдинского сельских Домов культуры соответственно. В районе функционируют 2 интегрированных учреждения – Солдыбаевский Дом ремесла и Шименеевский Дом фольклора.

В Козловском районе созданы 3 базовых (модернизированых) учреждений культурно-досугового типа: Еметкинский социально-культурный центр,  культурно-досуговый центр в городе Козловка и  Карамышевский сельский Дом культуры. 

Итоги деятельности базовых учреждений культуры свидетельствуют об их  позитивном развитии и востребованности данных учреждений. Количество культурно-массовых мероприятий в 3 базовых клубах по сравнению с 2009 годом увеличено  на 12 %, а с момента модернизации – на 27%.
Количество клубных формирований с момента модернизации увеличено на  12% (2008 год — 51, 2009 год — 58, 2010 год – 58). 

В Козловском районе 3 творческих коллектива имеют звание «народный художественный коллектив»: фольклорный ансамбль «Эткер» Шименеевского Дома фольклора, народный хор Козловского культурно-досугового центра и фольклорный ансамбль «Энеш» Карачевского Дома культуры, которому приказом министра культуры от 22.12.2010 г. присвоено звание «народный художественный коллектив».

В 2010 году в Козловском районе действовало 316 клубных формирований, что на 7 больше уровня 2009 года;  в том числе 209 (2009 год - 203) коллективов самодеятельного народного творчества.

В течение года культурно-досуговыми учреждениями района проведено 7514 мероприятий; из них для детей до 14 лет – 2583 мероприятия, в том числе  на платной основе проведено 630 мероприятий. Доходы от основных видов уставной деятельности  составили 138,1 т.р.

Фестиваль капусты стал новой доброй традицией Козловского района. Cегодня уже с твердой уверенностью можно сказать, что фестиваль получил право жить на козловской земле.  География фестиваля стала более обширной и фестиваль встречал гостей из гг. Москвы, Ульяновска, Казани, Республики Мари Эл и Украины.Фестиваль несет  культурную, экологическую и экономическую направленность. Фестиваль позволяет привлечь гостей в район, а впоследствии и туристов, тем самым появляется еще одна возможность продвижения своей территории и народного творчества Козловского района.  И что так же немаловажно,  фестиваль  возрождает уважение к труду сельчан. В рамках фестиваля было организовано много интересных конкурсов: на лучшее блюдо из капусты «Первая барыня на деревне», выставка-конкурс рисунков «Капуста всему голова», выставка-конкурс изделий декоративно-прикладного искусства «Удивительный мир капусты». Самым главным и уже традиционным стал конкурс на лучшего мастера по квашению капусты. 

Основными культурными событиями 2010  года стали районные праздники «Акатуй», День Республики, День Козловского района, День города. Третий  раз в Козловском районе  прошел  День  Козловского района, на этот раз он состоялся в с. Янгильдино. 
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Районная целевая программа энергосбережения в Козловском районе Чувашской Республики на 2010-2015 годы и на период до 2020 года утверждена решением Собрания депутатов Козловского района № 271/2 от 28.06.2010 года.

Программа энергосбережения в Козловском районе разработана в соответствии с рядом нормативно-правовых актов, в том числе Федеральным законом  от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также в соответствии с рекомендациями Минпромэнерго ЧР и Минэкономразвития ЧР.

Программа будет реализовываться в три этапа:

На  первом  этапе (2010-2011 годы) проводятся организационные мероприятия, реализовываются малозатратные мероприятия и высокоэффективные проекты с малым сроком окупаемости, проводится обследование объектов (энергоаудит), разработка энергоэффективных проектов, совершенстваться система мониторинга энергетической эффективности, должен быть практически завершен монтаж систем  учета  энергоресурсов и воды в жилищном хозяйстве, бюджетной и производственной сферах. 

На втором этапе  (2012-2015 годы) планируется реализация высокозатратных мероприятий, прежде всего у потребителей энергоресурсов,  будут реализовываться проекты, в том числе разработанные на первом этапе, внедряться прогрессивные энергосберегающие технологии и оборудование, завершится полный монтаж систем учета и регулирования  энергоресурсов и воды  в  жилищном хозяйстве. 

На третьем этапе (2016-2020 годы) будут реализованы проекты по реконструкции систем тепло- и электроснабжения на основе глубокого использования топливно-энергетических ресурсов, диверсификация энергетической инфраструктуры. 

Районная целевая программа энергосбережения включает в себя 4 подпрограммы:

- подпрограмма «Энергосбережение в коммунальном хозяйстве»

- подпрограмма «Энергосбережение в жилищном фонде»

- подпрограмма «Энергосбережение в бюджетной сфере»

- подпрограмма «Энергосбережение в транспортном комплексе».

 Дополнительные показатели.

Промышленность.

В течение 2010 года всеми промышленными предприятиями Козловского района (с учетом малых предприятий) отгружено продукции на сумму 454,7 миллионов рублей, что на 92,3 миллиона рублей больше, чем в 2009 году (индекс физического объема 115,3%) (по ЧР – темп роста 114,8% к аналогичному уровню 2009 года). По крупным и средним предприятиям темп роста составил 93,8%.

По малым предприятиям отгрузка промышленной продукции составила на сумму 306,3 млн. рублей (в 1,52 раза больше уровня 2009 года). Среди малых предприятий наиболее высокие темпы роста у ООО «ПКФ «Юлдаш» (бывшее ООО «Рыбокомбинат»)(в 2,1 раза), ООО «Козловский молочный завод (в 1,8 раза), ООО «Автофургон» (в 1,83 раза). 

Занятость.

За 2010 год в  Центр занятости населения Козловского района в целях поиска работы обратились 1088  человек. Численность зарегистрированных безработных граждан в районе на 01.01.2011 года составила 145 человек, что на 2,7  % меньше по сравнению с уровнем прошлого года. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте составил 1,09 %.          

За отчетный период 52 предприятия и организации района представили в центр занятости населения сведения о наличии 1540 вакансий. Трудоустроено  на вакансии, заявленные работодателями 440 человек.  Заявленная потребность в рабочей силе на конец отчетного периода  составила 68 вакансий.

За отчетный период проведены  7  ярмарок вакансий,  в которых приняло участие 201 граждан. Было заявлено 207 вакансий, на которые  после завершения ярмарки трудоустроено 58 человек, в том числе на постоянную работу  17 человек.   

Заключено 3 договора по организации временного трудоустройства безработных  граждан. Всего трудоустроено 14 человек.  

По Программе общественных работ за отчетный период заключено 10 договоров  с предприятиями и организациями района, по которым направлено на выполнение общественных работ 159 человек. Основными видами общественных работ являлись благоустройство населенных пунктов, косметический ремонт зданий, уборка территорий. 

В течение 2010 года 115 человек получили консультацию по организации предпринимательской деятельности, в том числе 73 человека, проживающие в сельской местности. За счет средств федерального бюджета прошли обучающие семинары по организации предпринимательской деятельности  46 человек. 98 человек получили  свидетельство о предпринимательской деятельности, из них  97 гражданам оказана финансовая помощь по РЦП дополнительной поддержки занятости населения ЧР по 58 800 рублей на сумму 5,7 млн. рублей, 2 человека получили компенсационную выплату на сумму 115 тыс. рублей. 

За 2010 год на профессиональное обучение направлено 99 человек, из них трудоустроено 70 человек (68,6 %). 

В целом выплачено пособий по безработице на общую сумму более 6,7 млн. рублей, задолженности не имеется.

Борьба с преступностью. 

По итогам  2010 года произошел рост зарегистрированных преступлений на 29,3 % с 369 до 477 фактов. По Республике снижение составило 15,8 %. 

Раскрываемость составила 86,8 % (2009- 86,5%), то есть незначительно повысилась на 0,3 %. Раскрываемость по Чувашской Республике составляет 70,1 %. Уровень преступности на 10 тысяч населения повысился с 155,7 преступлений до  204,7.

На особом контроле остается состояние преступности среди несовершеннолетних. Так по итогам 12 месяцев 2010 года на территории района зарегистрировано 15 преступлений в отношении 8 лиц, что  на 60 % меньше аналогичного периода прошлого года (24). Доля преступлений совершенных несовершеннолетними по сравнению с прошлым годом снизилась с 6,5 до 3,1.

Несмотря на принятые профилактические мероприятия состояние аварийности на автодорогах района ухудшилось. За 12 месяцев 2010 года всего произошло 27 дорожно-транспортных происшествий (в 2009 г.-21). При этом погибли 3 (8) и пострадали 46 (27) человек.

Гражданская оборона и ликвидация чрезвычайных ситуаций.

За 2010 год в Козловском районе, несмотря на засушливое лето, произошло снижение числа пожаров – 39 случаев (в 2009 году - 53), на 24 пожара меньше. Основные причины возникновения пожаров – нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (19), нарушение правил устройства и  эксплуатации печей (12). Материальный ущерб от пожаров составил 2,5 млн. рублей (в 2009 году – 4,4 млн. рублей). Жертвами на пожарах стал 1 человек (в 2009 году – 2). 

В 2010 года в Козловском районе утонуло 5 человек, спасено 6. Для сравнения: в 2009 году – также 5 человек, спасено 2.

Охрана окружающей среды

В течение 2010 года для сохранения стабильности экологического состояния на территории Козловского района продолжены работы по завершению проектных работ по строительству нового межмуниципального полигона. Параллельно ведутся работы по разработке проекта рекультивации существующей санкционированной свалки. В районе ежегодно проводятся осенние и весенние месячники по благоустройству и озеленению территорий  поселений, дни Дерева под девизом «Посади дерево и сохрани его». За 2010 на территории района посажено 7660 деревьев и 1115 кустарников, заложено 775,25 кв. м. клумб, устроено 1067 кв. м. газонов. Заложен один парк, одна аллея, установлено 30 комплектов малых архитектурных форм. На субботниках, где приняло участие более 6000 жителей района,  ликвидировано 57 несанкционированных свалок, за прошедший год вывезено 2044 т. мусора.


Решением Собрания депутатов  Козловского района принята программа «Отходы 2011-2015гг.». В рамках этой программы ООО «Коммунальщик» начал сортировку и прессование отходов макулатуры, полиэтилена, пластика, ветоши, ведется сбор автопокрышек. Для установки узла сортировки предприятие получило положительное санитарно - эпидемиологическое  заключение на земельный участок, расположенный в санитарно-защитной зоне существующей санкционированной свалки. Параллельно ведется частичный селективный сбор на контейнерных площадках и на санкционированной свалке макулатуры, пластика. Отсортированное вторсырье прессуется на базе предприятия и сдается для повторной переработки. 
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