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Справка

о социально-экономической ситуации в Чувашской Республике

за 2012 год

В 2012 году социально-экономическое развитие Чувашии характеризовалось ростом объемов промышленного производства (107,2%), производства продукции сельского хозяйства (104,1%), розничного товарооборота (108,7%), платных услуг населению (102,8%). 
Промышленное производство. В 2012 году индекс промышленного производства составил 107,2% к 2011 году, в том числе по виду деятельности «добыча полезных ископаемых» - в 1,7 р. (за счет увеличения добычи известняка (ООО «ГиПорМ») и добычи гравия, песка и глины (ОАО «Речной порт»), «обрабатывающие производства» - 107,5%, «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 102,5 %.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых составил 705,1 млн. рублей, в обрабатывающих производствах – 126607,3 млн.рублей, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 19303,8 млн.рублей. В структуре обрабатывающих производств доминирующее положение занимают организации производства транспортных средств и оборудования, доля которых составила 20,9%, производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования (19,5%), производства пищевых продуктов, включая напитки (16,0%), химического производства (10,3%), производство готовых металлических изделий (9,5%), производства машин и оборудования (7,8%) и др. 

В 2012 года в обрабатывающих производствах наблюдалось существенное увеличение в производстве машин и оборудования (130,5% к 2011 году) за счет увеличения производства промышленного холодильного и вентиляционного оборудования (129,1%), машин и оборудования для сельского и лесного хозяйства (158,8%), производства посудомоечных машин для предприятий общественного питания (178,1%).

Увеличение выпуска наблюдалось в:

производстве транспортных средств и оборудования (114%) за счет увеличения производства железнодорожного подвижного состава (113,2%), производства автомобильных кузовов (143,3%), производства автомобилей специального назначения (148,7%);
производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (112,3%) за счет увеличения производства стекла и изделий из стекла (112,8%), изделий из бетона, гипса и цемента (121,0%), производства кирпича, черепицы и прочих строительных изделий из обожженной глины (125,8%);

производстве пищевых продуктов, включая напитки (111,5%) за счет увеличения производства молочных продуктов (102,1%), производства продуктов мукомольно-крупяной промышленности, крахмалов и крахмалопродуктов (116,1%), производства мяса и мясопродуктов (126,3%); 

целлюлозно-бумажном производстве (107,7%) за счет увеличения объемов производства бумаги и картона (115,5%), издательской деятельности (105,5%);

текстильно-швейном производстве (107,1%) в связи с увеличением производства нательного белья (107,0%), производства спецодежды (111,9%);

химическом производстве (105,9%) за счет увеличения производства мыла; моющих, чистящих и полирующих средств; парфюмерных и косметических средств (108,0%), производства красок и лаков (105,0%).

металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий (102,3%) за счет увеличения производства стали (100,7%), производства строительных металлических конструкций и изделий (146,8%);

обработке древесины и производстве изделий из дерева (102,1%) за счет увеличения производства деревянных строительных конструкций и столярных изделий (100,4%), производства деревянной тары (116,1%).
Снижение выпуска наблюдалось в: 

производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви (94,1%) за счет уменьшения производства чемоданов, сумок (95,6%), производства обуви (93,9%);
производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования (95,8%) за счет уменьшения производства изолированных проводов и кабелей (94,1%), производства приборов и инструментов для измерений, контроля, испытаний, навигации, управления и прочих целей (80,9%);

производстве резиновых и пластмассовых изделий (98,6%) за счет уменьшения производства пластмассовых изделий (98,9%), производства резиновых изделий (96,4%).

Прирост индекса промышленного производства обеспечен за счет реализации инновационных проектов и модернизации действующих производств республиканской комплексной программы инновационного развития промышленности Чувашской Республики на 2010-2015 и на период до 2020 года (утверждена постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 мая 2009 года № 178).

Предприятия республики в 2012 году продолжили работу по созданию новых участков и производств, освоению выпуска новой, востребованной на рынке продукции: 

ЗАО «Промтрактор-Вагон» - осваивает выпуск нового вагона-хопера для перевозки цемента, разрабатывает износостойкую скобу буксового проема; 

ОАО «Промтрактор» - ведет работу по подготовке участка серийного производства гусеничных экскаваторов, организации центра производства кабин, участка по производству трансмиссии «СИНХРО», развитию электромонтажного участка и др., одновременно осваивает выпуск гусеничных экскаваторов, погрузчиков колесных фронтальных;
ООО «ТеплоВентМаш» освоил производство станков плазменной резки с числовым программным управлением, в настоящее время выпускается вторая модернизированная серия станка - Старт-2М;   

ОАО «Шумерлинский завод спецавтомобилей» - внедряет технологии подготовки поверхности и нанесения лакокрасочных покрытий, технологий сварки аппаратами нового поколения с применением универсально-сборочных столов, освоил выпуск новых моделей кузовов-контейнеров;

ОАО «Комбинат автофургонов» г.Шумерля – запустило разметочный станок с ЧПУ, освоило выпуск новых видов контейнеров специальных, павильона для размещения метеорологического оборудования, кабины аппаратной, прицепов;

ОАО «ЧПО имени В.И. Чапаева» - осваивает новое направление развития - производство средств аэрозольного пожаротушения, предназначенного для локализации и тушения развитых пожаров твердых горючих материалов, легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, электроизоляционных материалов и  электрооборудования;

ОАО «ПКБ «Техноприбор» - сдало в промышленную эксплуатацию первый, полностью автоматизированный складской комплекс для ОАО «Мельник» г. Рубцовск, технологический проект и оборудование которого были соответственно разработаны и произведены в России;

ООО «Техмашхолдинг» - осваивает производство капустоуборочного комбайна, кормоуборочного прицепного  роторного  комбайна с измельчителем;

ОАО «Завод «Чувашкабель» - освоило выпуск новых марок силовых кабелей, проводов изолированных самонесущих  и проводов монтажных;   

ЗАО «Чебоксарский электроаппаратный завод» - запустило цех С-7 по выпуску блочно-модульной продукции, разработало новые продукты: быстродействующее устройство автоматического ввода резерва, микропроцессорный комплекс управления, защиты, автоматики и мониторинга подстанций, высоковольтный частотно-регулируемый привод, создало многофункциональный испытательный комплекс;

ОАО «ВНИИР» -  расширило центр инжиниринга, осваивает производство, микропроцессорного устройства релейной защиты и автоматики «РИТМ», провело испытания устройства тиристорного ввода резерва «УТВР»;

ООО Научно-производственное предприятие «ЭКРА» - внедрило автоматическую оптическую инспекцию контроля качества электронных блоков, новую технологию пайки изделий;

ООО «Исследовательский центр «Бреслер» - внедрило линию по производству электронных модулей, освоил выпуск модернизированных устройств защиты и автоматики;

ОАО «Электроавтомат» - расширило номенклатуру выпуска счетчиков активной электроэнергии и щитов электрических; 

ЗАО «Чебоксарский электромеханический завод» - продолжило строительство сварочно-сборочного цеха, ввело в эксплуатацию производственные площади, склад готовых полуфабрикатов, освоило производство комплектной трансформаторной подстанции; 

 ОАО «Завод «Электроприбор» - освоило выпуск новых видов реле;

Филиал ЗАО Фирма «Август» - «Вурнарский завод смесевых препаратов» -  построил контейнерную площадку, ввел в эксплуатацию линию водносуспензионных концентратов в корпусе 102 и три линии фасовки сыпучих продуктов в корпусе 104, осуществил монтаж локальной системы оповещения и  бурения водозаборной скважины, освоил выпуск  6 новых препаратов по защите растений;

ОАО «Перкарбонат» - завершена установка подготовки очищенной воды и сушилки для  капсулирования перкарбоната натрия, позволяющая увеличить объемы производства продукции на 5 тысяч тонн в год;

ОАО «АККОНД» - ввело в эксплуатацию новые линии по производству десертов, конфет и шоколадных полуфабрикатов, продолжает строительство нового производственного корпуса и второй очереди логистического центра;

ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии» - запустило логистический склад;

ОАО «Элита» - ввело новое производственно-офисное здание, где расположились  раскройный цех и офисные помещения;

на площадях ООО «Пике» - запущено перчаточное производство. 
Проводится работа по повышению энергоэффективности промышленных предприятий республики, осуществляются мероприятия по снижению энергозатрат, крупные потребители в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности проводят энергетические обследования. 

Агропромышленный комплекс. В 2012 году объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 32,4 млрд. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 104,1%.

В 2012 году по республике намолочено 411,8 тыс. тонн зерна в весе после доработки, или 74,2% к уровню  2011 года, накопано картофеля 904,0 тыс. тонн или 109,5% к 2011 году. Во всех категориях хозяйств собрано 167,8 тыс. тонн овощей или 95,9% к 2011 году. 

В 2012 году валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 491,0 тыс. тонн или 100,4% к уровню 2011 года. Производство мяса – 115,8 тыс. тонн или 110,7% к уровню 2011 года, яиц – 349,9 млн. штук или 108,1%. 

На 1 января 2013 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 210,2  тыс. голов (94,3% к 2012 г.), в том числе коров – 110,1 тыс. голов (94,4%); свиней – 203,5 тыс. голов (96,1%). 

Значительно возрос объем инвестиций в аграрный сектор за счет привлечения льготных кредитов. Всего с начала реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» привлечено кредитных ресурсов в сумме 27,46 млрд. рублей, в том числе малыми формами хозяйствования – 16,3 млрд. рублей.

В 2012 году привлечено кредитных ресурсов в 1,3 раза больше, чем в 2011 году (7,1 млрд. рублей), в том числе малыми формами хозяйствования - на 39% больше, чем в 2011 году (4,4 млрд. рублей).

Всего с начала реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» 85,9 тысяч семей Чувашии (40,4%) воспользовалось льготными условиями для развития личного подворья.

Благодаря выделению льготного топлива (более 20 тыс. тонн или на 23%  больше, чем в 2011 году) в 2012 году сельхозтоваропроизводители республики смогли сэкономить 170 млн. рублей.

Строительство. Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в 2012 году составил 28400,1 млн. рублей, или 99,3% к 2011 году, в том числе собственными силами организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, - 10643,2 млн. рублей (37,5% от общего объема выполненных работ). 
В 2012 году в республике построены жилые дома общей площадью  812,0 тыс. кв. метров, или 91,6% к соответствующему периоду предыдущего года.
В  2012 году введены в действие автомобильные дороги с твердым покрытием общей протяженностью 13,0 км, из них  реконструированы 3,4 км. 

Сданы в эксплуатацию водопроводные сети общей протяженностью 34,3 км, канализационные сети – 9,7 км и газовые сети - 78,2 км, в том числе в сельской местности  - 44,6 км (57,0%).

В Ядринском районе построен мост через р. Сура протяженностью 1241,7 пог.м.

Введены в эксплуатацию дошкольные образовательные учреждения на 1552 места и общеобразовательные учреждения на 560 ученических мест. 

Введен в действие лечебный корпус – пристрой к существующему радиологическому корпусу ГУЗ «Республиканский клинический онкологический диспансер» на 50 посещений в смену. За счет реконструкции в Алатырском районе введено амбулаторно-поликлиническое учреждение на 30 посещений в смену.

В г. Чебоксары, Красночетайском и Янтиковском районах введены в действие  физкультурно-оздоровительные комплексы с бассейнами.

Инфляционные процессы.
В целях снижения темпов роста потребительских цен на социально значимые виды продовольственных товаров реализуется План мероприятий, утвержденный распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30.12.2011 № 456-р. В 2012 году темпы роста потребительских цен по сравнению с 2011 годом снизились и уровень инфляции в Чувашской Республике составил 105,8% против 106,2% в 2011 году. 

По Чувашии отмечается замедление темпов роста инфляции по непродовольственным товарам и услугам. Цены на непродовольственные товары выросли на 4,2% против 7,7% в 2011 году, на платные услуги – на 9,4% против 10,3%. Инфляция на продовольственные товары составила 105,6% против 102,2% в 2011 году.

Индекс потребительских цен на товары и услуги (105,8%) в Чувашской Республике, наряду с Пензенской и Самарской областями среди регионов Приволжского федерального округа сложился самый низкий. По индексу потребительских цен на продовольственные товары (105,6%) Чувашская Республика наряду с Саратовской областью также занимает первое место, по индексу потребительских цен на непродовольственные товары (104,2%) – третье место, уступив Республике Мордовия – 103,8%, Республике Башкортостан и Самарской области - 104,1%. 

В рейтинге регионов Российской Федерации по ценовой ситуации на социально-значимые продовольственные товары в 2012 г., проведенного Министерством экономического развития Российской Федерации, Чувашская Республика занимает 78 место (ранжирование регионов проведено по мере убывания показателя от большего к меньшему), так как отмечены относительно невысокие темпы роста цен на социально значимые продукты питания.

Потребительский рынок. Общий оборот розничной торговли в 2012 году по сравнению 2011 годом (в сопоставимых ценах) увеличился на 8,7% и составил 109301,0 млн. рублей. 

Оборот розничной торговли на 89,6% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) и составил 97966,6 млн. рублей. Ими обеспечен  прирост оборота  на 9,9% по сравнению с 2011 годом. 

Населению республики в 2012 году продано продовольственных товаров на сумму 51507,5 млн. рублей, непродовольственных - на 57793,5 млн. рублей.

В структуре общего оборота розничной торговли на долю продовольственных товаров приходится 47,1%, непродовольственных товаров – 52,9% (в 2011 году – 48,6% и 51,4% соответственно). 

На 1 января 2013 года в розничной торговой сети имелось товарных запасов на 4686,4 млн. рублей, или на 39 дней торговли. 

В 2012 году населению республики оказано платных услуг на 34283,2 млн. рублей, в том числе организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства – на 21584,6 млн. рублей (63,0% от общего объема реализации платных услуг) и субъектами малого предпринимательства – на 12698,6  млн. рублей (37,0%). По сравнению с 2011 годом объем платных услуг в сопоставимых ценах увеличился на 2,8%.

В отчетном периоде возросли объемы (в сопоставимых ценах) жилищных услуг – на 6,1%, коммунальных услуг – на 6,0%, услуг связи – 4,4%, туристских услуг – на 4,2%, бытовых услуг – на 3,2%, ветеринарных услуг - на 2,5%, услуг гостиниц и аналогичных средств размещения – на 2,0%, услуг культуры – на 0,6%, транспортных услуг – на 0,5%. В то же время, объем услуг физической культуры и спорта сократился на 5,1%, санаторно – оздоровительных услуг – на 4,5%, медицинских услуг - на 3,7%, услуг системы образования – на 2,9%, услуг правового характера – на 3,0%.
Общий объем реализованных населению бытовых услуг в 2012 году составил 3642,0 млн. рублей, или 10,6% от общего объема платных услуг. Организациями республики, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, оказано населению бытовых услуг на сумму 300,7 млн. рублей, субъектами малого предпринимательства – на 3341,31 млн. рублей. 

Положительной динамике объемов платных услуг и розничного товарооборота способствовала реализация мероприятий республиканской целевой программы «Развитие потребительского рынка и сферы услуг Чувашской Республики на 2010-2020 годы. 
Финансовый результат деятельности предприятий. В январе-ноябре 2012 года сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых организаций и бюджетных учреждений) в действующих ценах составил 11518,3 млн. рублей прибыли (375 организаций получили прибыль в размере 14078,4 млн. рублей, 129 организаций имели убыток на сумму 2560,1 млн. рублей) и увеличилась в 1,3 раза. 
Инвестиции. В январе - сентябре 2012 года в основной капитал республики за счет всех источников финансирования вложено 39912,9 млн. рублей инвестиций, или 138,2% к январю - сентябрю  2011 года. На строительство, расширение, реконструкцию и техперевооружение жилищ было направлено 14075,3 млн. рублей (35,3% от общего объема инвестиций), зданий (кроме жилых) и сооружений – 13254,7 млн. рублей (33,2%), на приобретение машин, оборудования, транспортных средств, производственного и хозяйственного инвентаря  – 12037,7 млн. рублей (30,2%) и на возмещение прочих затрат – 545,2 млн. рублей (1,4%).

Из общего объема инвестиций 25145,4 млн. рублей (63,0%) приходилось на долю организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. 

В январе-сентябре 2012 года в организации республики от иностранных инвесторов поступило инвестиций на сумму 345,7 тыс. долларов и 230,1 млн. рублей. Инвестиции были получены из Германии, Кипра, Соединенного Королевства. В то же время объем изъятых (погашенных) иностранных инвестиций в январе-сентябре 2012 года составил    217,0 млн. рублей и 204,5 тыс. долларов.

На конец сентября 2012 года организациями республики накоплено инвестиций с начала их вложения (в соответствии с учредительными документами, договорами, контрактами и т.п.) 3,2 млн. долларов и 7549,3 млн. рублей. В общей сумме накопленных инвестиций взносы в уставной капитал составили 1,8 млн. долларов и 6734,0 млн. рублей.

Развитие социальных процессов. Реальные денежные доходы населения в  2012 года составили 106,9%  к аналогичному периоду предыдущего года. 

Продолжается рост номинальной заработной платы. Номинальная начисленная средняя заработная плата одного работника в январе-ноябре 2012 года составила 16719,0 рубля (по России – 25961 рубля) и по сравнению с январем-ноябрем 2011 года увеличилась на 16,3% (по России – на 14,2%), реальная – на 11,8% (по России – на 8,8%). По экспертной оценке, среднемесячная заработная плата в 2012 году составит 17225 рублей, или 115,6% к уровню предыдущего года.   

По состоянию на 1 января 2013 года задолженность по заработной плате составила 29,7 млн. рублей и уменьшилась по сравнению с данными на 1 декабря 2012 года на 26,2 млн. рублей, или на 46,8%. Наиболее высокий удельный вес задолженности приходится на организации строительства (86,9%). Вся сумма задолженности по заработной плате сложилась из-за отсутствия у организаций собственных средств. 

В общем объеме задолженности по заработной плате на 1 января 2013 года задолженность по организациям, находящимся в процессе конкурсного производства, составила 27,0 млн. рублей, или 91,0%. 

К концу декабря 2012 года в государственных учреждениях службы занятости населения состояло на учете 6,17 тыс. не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 5,52 тыс. человек имели статус безработного, уровень зарегистрированной безработицы составил 0,8.  
Внешнеторговый оборот. В январе-ноябре 2012 года в зоне деятельности Чувашского таможенного поста экспортно-импортные операции осуществляло 209 отправителей/получателей товаров. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года их число увеличилось на 5,0%.

По итогам 11 месяцев 2012 г. внешнеторговый оборот Чувашской Республики составил 400,5 млн. долларов США, в том числе экспорт – 100,7 млн. долларов США, импорт – 299,8 млн. долларов США. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года - оборот уменьшился на 243,4 млн. долларов США (на 37,8%), что обусловлено снижением импортных поставок продукции на 144,3 млн. долларов США или на 42,7%, в связи со значительными объемами поставок оборудования в 2011 году на предприятие ООО «Хевел».

Соотношение основных групп товаров в товарной структуре экспорта составило: машиностроительная продукция (средства наземного транспорта, механические устройства и др.) – 45,6%, продукция химической промышленности (удобрения, органические химические соединения, изделия из резины и др.) – 44,9%.

В импорте распределение основных групп товаров складывается следующее: машины, оборудование и транспортные средства (в основном механические устройства, электрические машины и оборудование, средства наземного транспорта, инструменты и аппараты оптические) – 53,3%, продукция химической промышленности – 37,5%.

В число основных отправителей товаров вошли следующие предприятия: ОАО «Химпром», ОАО «Промтрактор», Филиал ЗАО «Фирма «Август», ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», ОАО «Дюпон-Химпром»;  число основных получателей товаров: Филиал ЗАО «Фирма «Август», ОАО «Акконд», ОАО «Химпром», ООО «Керамика», ООО «Элинокс».

В 2012 году была продолжена практика оказания финансовой поддержки предприятиям республики при осуществлении внешнеэкономической деятельности:

на проведение презентации в рамках участия в международных выставочных мероприятий из республиканского бюджета Чувашской Республики было направлено более 3 млн. рублей;

на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на участие в выставках, включая софинансирование за счет федерального бюджета – 0,5 млн. рублей;

на возмещение части затрат, связанных с производством и реализацией товаров, работ, услуг, предназначенных для экспорта, в том числе выполнением обязательных требований законодательства Российской Федерации и (или) страны-импортера, являющихся необходимыми для экспорта товаров (работ, услуг) – 5,2 млн.рублей.

