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Социально-экономическое развитие Чувашской Республики 

за январь-сентябрь 2011 года
В январе-сентябре 2011 года социально-экономическое развитие Чувашии характеризовалось ростом объемов промышленного производства (114,1%), производства продукции сельского хозяйства (134,9%), работ по виду деятельности «Строительство» (111,3%), жилищного строительства (100,1%), розничного товарооборота (106,8%), платных услуг населению (103,7%), реальных денежных доходов населения (100,9%).
Индекс производства по виду деятельности «добыча полезных ископаемых» составила 74,2%, (из-за снижения добычи гравия, песка и глины на 41,3 %), «обрабатывающие производства» - 115,9%, «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 101,9%.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых составил 335,5 млн.рублей, в обрабатывающих производствах – 79722,7 млн.рублей, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 14292,7 млн.рублей. Наибольший удельный вес в объеме отгруженной продукции обрабатывающих производств приходился на следующие виды деятельности: производство пищевых продуктов, включая напитки (16,0%), производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования (19,2%), производство транспортных средств и оборудования (17,6%), производство машин и оборудования (8,2%), металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (9,2 %), химическое производство (13,0 %). 
В январе-сентябре 2011 года в обрабатывающих производствах наблюдалось существенное увеличение в: 

производстве транспортных средств и оборудования (210,5% к январю-сентябрю 2010 года) за счет увеличения производства автомобильных кузовов (166,2%), производства автомобилей специального назначения (125,2%), производства частей и принадлежностей автомобилей и их двигателей (115,8%), производства железнодорожного подвижного состава (298,1%);
металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий (147,7%) за счет увеличения производства чугуна, стали и ферросплавов (168,8%), производства отливок (178,8%), производства металлических резервуаров, радиаторов и котлов центрального отопления (129,4%);

производстве машин и оборудования (141,9%) за счет увеличения производства подъемно-транспортного оборудования (125,3%), производства посудомоечных машин для предприятий общественного питания (201,6%), производства станков (147,5%);
производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (122,6%) за счет увеличения производства изделий из бетона, гипса и цемента (130,9%), производства кирпича, черепицы и прочих строительных изделий из обожженной глины (129,1%), производства керамических санитарно-технических изделий (105,2 %).
Увеличение выпуска наблюдалось в:

производстве резиновых и пластмассовых изделий (108,2%) за счет увеличения производства резиновых изделий (117,3%), производства пластмассовых изделий (103,8%);

производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви (103,1%) за счет увеличения производства обуви (107,5%);

обработке древесины и производстве изделий из дерева (106,9%) в связи увеличением производства деревянной тары (245,6%), производства деревянных строительных конструкций и столярных изделий (157,2%); в то же время произошло снижение в производстве сборных деревянных строений (55,8 %);
химическом производстве (108,2%) за счет увеличения производства химических средств защиты растений (пестицидов) и прочих агрохимических продуктов (121,2%), производства красок и лаков (134,3%), производства мыла и моющих средств (100,6%);
Снижение выпуска наблюдалось в: 

производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования (99,8%) за счет снижения производства медицинских изделий, включая хирургическое оборудование, и ортопедических приспособлений (98,0 %), приборов и инструментов для измерений, контроля, испытаний, навигации, управления и прочих целей (98,3%), в то же время наблюдалось увеличение производства электрической распределительной и регулирующей аппаратуры (103,7%);

текстильно-швейном производстве (75,7%) в связи с уменьшением производства трикотажного полотна (63,2%), производства трикотажных изделий (62,1%),  в то же время наблюдалось увеличение производства верхней одежды из тканей для женщин и девочек (155,1%), производства нательного белья из тканей (116,5%);

целлюлозно-бумажном производстве (70,4%) за счет уменьшения производства целлюлозы, древесной массы, бумаги и картона (70,1%), полиграфической деятельности и предоставления услуг в этой области (86,7%), в то же время наблюдалось увеличение производства изделий из бумаги и картона (101,5%);
производстве пищевых продуктов, включая напитки (96,4%) за счет уменьшения производства мяса (74,8%), производства молочных продуктов (91,5%), производства напитков (76,3%), в  то же время наблюдалось увеличение производства растительных и животных масел и жиров (175,6%), производства мукомольно-крупяной промышленности, крахмалов и крахмалопродуктов (104,6%), производства готовых кормов для животных (127,9%).
По  оценке прирост индекса промышленного производства  в 2011 году  составит 14,5%, в том числе в обрабатывающих производствах – 17,0 %,  будет отгружено продукции на сумму  131 млрд. рублей, что в действующих ценах  на 9,5 % больше, чем в 2010 году. 
Прирост индекса промышленного производства будет обеспечен за счет реализации инновационных проектов и модернизации действующих производств республиканской комплексной программы инновационного развития промышленности Чувашской Республики на 2010-2015 и на период до 2020 года (утверждена постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 мая 2009 года № 178), а также комплексных инвестиционных планов моногородов, в рамках которых будут созданы территории опережающего развития. 

Наращивание объемов производства будет осуществлено за счет модернизации и технологического обновления в организациях республики, а также за счет реализации крупных инвестиционных проектов (освоение  выпуска новых моделей грузовых вагонов с улучшенными техническими и эксплуатационными характеристиками на новых мощностях в ЗАО «Промтрактор - Вагон»); открытие новых производств  по выпуску солнечных модулей, акриловых  ванн  и модернизации санфаянсового производства; строительство и ввод в эксплуатацию в ОАО «АККОНД» нового производственного корпуса, где будет  размещено 9  технологических линий  по выпуску  кондитерских изделий;  ввод строящегося цеха по производству  концентрата квасного сусла, мальтозной патоки  и солодового экстракта на ОАО «Букет Чувашии» (в 2 раза увеличится  производство ржаного солода); расширение производственных мощностей и строительство механосборочного цеха в ООО «НПП «ЭКРА» и других). Будет организовано серийное производство осваиваемой  новой продукции, востребованной на рынке: экскаваторов  и новых моделей тракторной техники на ОАО «Промтрактор», сухих распределительных трансформаторов на дочернем предприятии ОАО «ШЗСА», импортозамещающих прицепов и полуприцепов на ОАО «КАФ», приборов и систем для железнодорожного транспорта на ОАО «ЭЛАРА», цистерн и бензовозов на ЗАО «ЧП «Сеспель», электротехнической продукции на ЗАО «ЧЭАЗ», ОАО «ВНИИР»,  кабельной продукции на ОАО «Завод «Чувашкабель» и других.  

Агропромышленный комплекс. В январе-сентябре 2011 года объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 26,6 млрд. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 134,9%.

В хозяйствах всех категорий произведено 63,7 тыс. тонн скота и птицы на убой в живом весе, 383,2 тыс. тонн молока и 259,3 млн. штук яиц. По сравнению с январем-сентябрем 2010 года объемы производства скота и птицы на убой (в живом весе) увеличились на 0,2%, яиц – на 18,8%, производство молока сократилось на 2,0%.

По экспертной оценке, за 2011 год объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составит 27,6 млрд. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства – 122,0 %.
Строительство. Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в январе-сентябре 2011 года составил 16131,1 млн. рублей, или 111,3% к январю-сентябрю 2010 года, в том числе собственными силами организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, - 6525,1 млн. рублей (40,5% от общего объема выполненных работ), или 122,5% к январю-сентябрю 2010 года. 

В январе-сентябре 2011 года в республике построены жилые дома общей площадью  471,9 тыс. кв. метров, или 100,1% к соответствующему периоду предыдущего года.
Сданы в эксплуатацию газовые сети общей протяженностью 36,0 км, в том числе в сельской местности – 17,7 км (49,2%). В Урмарском районе построено зерносеменохранилище на 800 тонн единовременного хранения и помещение для  птицы на 2100 птицемест. В Янтиковском районе сдан коровник на 480 голов, а также силосные  и сенажные сооружения  на 7,7 тыс. куб. метров. Построены предприятия торговли  площадью  1,2 тыс. кв. м, проведена реконструкция 1,9 тыс. кв. м действующих торговых площадей. Сдана в эксплуатацию гостиница на 39 мест и кафе при ней на 48 посадочных мест в г.Чебоксары. В Ядринском  районе построена база отдыха на 17 мест, в г. Шумерля сдана автозаправочная станция. В г. Цивильск введен в действие  физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном, в Чебоксарском районе – фельдшерско-акушерский пункт на 20 посещений в смену.   

В связи с активизацией ипотечного жилищного кредитования физических лиц и наметившейся тенденцией роста выдачи кредитов на стадии строительства, а также государственной поддержкой, оказываемой жилищному строительству,  в 2011 году  прогнозируется рост ввода жилья. По оценке года в целом ввод жилья, возрастет на 1,3% и составит 886 тыс.кв.метров, объем работ по виду деятельности «Строительство» - на 3,8% и составит 20644,9 млн.рублей.

Инфляционные процессы. Индекс потребительских цен на товары и платные услуги населению в сентябре 2011 года по отношению к предыдущему месяцу составил 99,95%, в том числе на продовольственные товары – 99,2%, непродовольственные товары – 100,8%, услуги – 99,7%.

Среди наблюдаемых видов продовольственных товаров более всего снизились цены на: сахар – на 17,0%, макаронные и крупяные изделия – на 9,8%, плодоовощную продукцию, включая картофель – на  5,3%, общественное питание, рыбопродукты, сыр, консервы овощные  – на 2,8 - 0,9%.  Снизились цены на: масло и жиры – на 0,8%, муку – на 0,6%,  варенье, джем, повидло, мед  – на 0,04%. Подорожали: яйца – на 7,6%, консервы фруктово-ягодные, чай, кофе, молоко и молочная продукция, напитки безалкогольные – на 2,0 - 1,4%, мясопродукты, соль, соус, специи, концентраты, хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия, мороженое, алкогольные напитки – на 0,7 - 0,1%.

Стоимость минимального набора продуктов питания в конце сентября 2011 года составила 2118,69 рубля в расчете на одного человека в месяц и по сравнению с предыдущим месяцем уменьшилась на 3,8%.

Среди наблюдаемых видов непродовольственных товаров снизились цены на: парфюмерно-косметические товары, строительные материалы, школьно-письменные принадлежности и канцелярские товары, средства связи – на 0,8 - 0,2%, моющие и чистящие средства, прочие культтовары – на 0,02% соответственно. Более всего подорожали:  ювелирные изделия – на 9,0%, меха и меховые изделия, обувь резиновая, трикотажные, чулочно-носочные и табачные изделия – на 3,1 - 1,9%.

Среди услуг подорожали услуги: организаций культуры, физической культуры и спорта, медицинские –  на 6,1 - 4,2%, ветеринарные, связи, бытовые, в системе образования, жилищно-коммунальные – на 2,8 - 0,1%. Снизились цены на услуги: санаторно-оздоровительные – на 18,9%, в сфере туризма – на 8,0%, пассажирского транспорта – на 4,3%, страхования – на 0,4%. 

По оценке в 2011 году индекс потребительских цен составит 107,0% (к декабрю 2010 года).

Потребительский рынок. Общий оборот розничной торговли в январе-сентябре 2011 году по сравнению с январем-сентябрем 2010 года (в сопоставимых ценах) увеличился на 6,8% и составил 69,7 млрд. рублей. 

Оборот розничной торговли на 88,3% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) и составил 61,6 млрд. рублей. Ими обеспечен  прирост оборота  на 8,5% по сравнению с январем-сентябрем 2010 года. 

Населению республики в январе-сентябре 2011 года продано продовольственных товаров на сумму 34479,6 млн. рублей, непродовольственных - на 35262,0 млн. рублей, что к январю-сентябрю 2010 года составило соответственно 101,1% и 112,6% в сопоставимых ценах.

В структуре общего оборота розничной торговли на долю продовольственных товаров приходилось 49,4%, непродовольственных – 50,6 %.

В январе-сентябре 2011 года населению республики оказано платных услуг на 23015,8  млн. рублей, в том числе организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства – на 14004,4 млн. рублей (60,8% от общего объема реализации платных услуг) и субъектами малого предпринимательства – на 9011,4 млн. рублей (39,2%). По сравнению с январем-сентябрем 2010 года объем платных услуг в сопоставимых ценах увеличился на 3,7%.

По прогнозным расчетам розничный товарооборот за 2011 год составит 95553,1 млн.руб. или 106,4% к уровню 2010 года.

Платных услуг населению в 2011 году планируется оказать на сумму 31470,8 млн.руб. Темп роста объемов платных услуг, оказываемых населению, с учетом влияния  различных факторов в 2011 году составит 103,5% к уровню 2010 года. 
Положительной динамике объемов платных услуг и розничного товарооборота будет способствовать реализация мероприятий республиканской целевой программы «Развитие потребительского рынка и сферы услуг Чувашской Республики на 2010-2020 годы. 
Финансовый результат деятельности предприятий. 
В январе-августе 2011 г. организациями Чувашской Республики получен положительный сальдированный финансовый результат в сумме 4646,6 млн. рублей, что в 3,8 раза больше, чем в соответствующем периоде 2010 года. 

Положительный сальдированный результат сложился в организациях обрабатывающих производств, сельского хозяйства, строительства, производства и распределения электроэнергии, газа и воды, связи.
В январе-августе 2011 года доля убыточных организаций составила 30,5%, по сравнению с предыдущим месяцем текущего года снизилась на 1,1 процентных пункта, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 0,4 процентных пункта. Доля прибыльных организаций составила 69,5%.

По оценке в 2011 году сальдированный финансовый результат составит 8000,0 млн. рублей или в 1,7 раза больше, чем в 2010 году. 
Инвестиции. В I полугодии 2011 года в основной капитал республики за счет всех источников финансирования вложено 14,68 млрд. рублей инвестиций, или 107,5% к I полугодию 2010 года. На строительство, расширение, реконструкцию и техперевооружение зданий (кроме жилых) и сооружений было направлено 5796,9 млн. рублей (39,5% от общего объема инвестиций), жилищ – 4684,4 млн. рублей (31,9%), на приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инструмента – 3896,0 млн. рублей (26,5%) и на возмещение прочих затрат – 306,1 млн. рублей (2,1%).

Из общего объема инвестиций 8422,3 млн. рублей (57,4%) приходилось на долю организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, или 110,2 % к I полугодию 2010 года. Увеличились темпы роста инвестиций в городах Шумерля – в 5,1 р. и Новочебоксарск – в 2,8 р. и 10 муниципальных районах республики (Алатырском (169,6%), Батыревском (120,3%), Вурнарском (109,1%), Комсомольском (152,3%), Красноармейском (190,7%), Красночетайском (в 6,0 р.), Порецком (113,2%), Шумерлинском (в 3,6 р.), Ядринском (в 9,0 р.), Янтиковском (в 4,9 р.). 

Значительный объем инвестиций в основной капитал  привлекается в обрабатывающие производства (38,7 % от общего объема инвестиций в основной капитал), транспорт (19,5 %), операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг (14,7%). 
В 11 видах экономической деятельности обеспечен рост индекса физического объема инвестиций, среди них: химическое производство (в 3,7 р.), производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования (в 2,4 р.), металлургическое производство и производство готовых  металлургических  изделий (в 2,3 р.), производство резиновых и  пластмассовых изделий (на 33,2%), производство пищевых продуктов, включая напитки (на 30,2%), производство и распределении электроэнергии, газа и воды (на 72 %), строительство (в 2,7 р.), деятельность водного транспорта (в 55,6 р.), связь (на 8,9%), финансовая деятельность (на 37,1 %), государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное страхование (на 15,3 %).
В 2010 и 2011 годах были введены:
- вагоностроительный завод по производству железнодорожных вагонов нового поколения (ЗАО «Промтрактор-Вагон»), стоимость проекта – 7 млрд. рублей, 1070 рабочих мест, объем производства - 8 млрд. рублей в год;

- завод по производству акриловых и гидромассажных ванн в г. Новочебоксарске (испанская компания Roca Group, ООО «Керамика»), стоимость проекта - 540 млн. рублей, 75 рабочих мест, объем производства -  28 тыс. акриловых ванн в год. В настоящее время ведется работа по реконструкции завода в целях увеличения мощности действующего производства до 2 млн. изделий в год, что позволит удовлетворить потребности рынка в санитарно-керамических изделиях на 20%, стоимость проекта – 840 млн. рублей;

- санитарно-убойный цех с немецким оборудованием (филиал ООО «Авангард» «Цивильский бекон»), стоимость проекта – 1 млрд. рублей, 75 рабочих мест, объем производства - 5500 тонн в год;

- новые линии по производству кондитерских изделий и строительство логистического комплекса (ОАО «АККОНД»), общая стоимость проекта – 815 млн. рублей, 120 рабочих мест, объем производства – 23,5 тыс. тонн продукции в год;

- механосборочный цех по производству комплектующих изделий, металлоконструкций для шкафов микропроцессорной релейной защиты (ООО «НПП «ЭКРА»), стоимость проекта – 920 млн. рублей, 120 рабочих мест;

- комбикормовый завод в г.Алатыре, стоимость проекта – 721,2 млн.рублей, 150 рабочих мест;

По экспертной оценке в 2011 году общий объем инвестиций в основной капитал составит  52,9 млрд. рублей или 113,2% к предыдущему году. 

В I полугодии 2011 года в организации республики от иностранных инвесторов поступило инвестиций на сумму 352,0 тыс. долларов и 1,8 тыс. рублей. Инвестиции были получены из Новой Зеландии и Республики Молдовы. В то же время объем изъятых (погашенных) иностранных инвестиций в I полугодии 2011 года составил 108,4 млн. рублей и 103,5 тыс. долларов.

На конец июня 2011 года организациями республики накоплено инвестиций с начала их вложения (в соответствии с учредительными документами, договорами, контрактами и т.п.) 14,0 млн. долларов  и 7258,8 млн. рублей. В общей сумме накопленных инвестиций взносы в капитал составили 8,2 млн. долларов  и 6329,1 млн. рублей.

В общем объеме накопленных инвестиций  наибольшие  средства приходятся на полученные из  Нидерландов (8157,3 тыс. долл., или 58,1% всех накопленных инвестиций), Объединенных Арабских Эмиратов (2675,4 тыс. долл., или 19,0%), Финляндии (1677,0 тыс. долл., или 11,9%), США (1143,5 тыс. долл., или 8,1%). Рублевые инвестиции были получены из Кипра (4383,3 млн. рублей, или 60,4%), Испании (1243,0 млн. рублей, или 17,1%), США (954,4 млн. рублей, или 13,1%),  Виргинских островов (Брит.) (606,1 млн. рублей, или 8,3%), Содружества Багамских островов  (31,9 млн. рублей, или 0,4%). Из стран СНГ получено 1564,0 тыс. рублей и 137,3 тыс. долларов.

В I полугодии 2011 года из Чувашской Республики за рубеж направлено 49,5 млн.рублей инвестиций.

Развитие социальных процессов. Реальные денежные доходы населения в январе-сентябре 2011 г. составили 100,9 %  к аналогичному периоду предыдущего года. 

Продолжается рост номинальной заработной платы. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в январе –августе 2011 года составила 13837,2 рубля и по сравнению с январем – августом 2010 года увеличилась на 12,3%. 

На 1 октября 2011 года по сведениям организаций (не относящихся к субъектам малого предпринимательства), задолженность по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности составила 116,3 млн.рублей и уменьшилась по сравнению с данными на 1 сентября 2011 года на 4,4 млн.рублей (на 3,7%).        
В общем объеме задолженности по заработной плате на 1 октября 2011 года задолженность по организациям, находящимся в процессе конкурсного производства, составила 112,9 млн. рублей, или 97,1%.        
К концу сентября 2011 года в государственных учреждениях службы занятости населения состояло на учете 10,37 тыс. не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 9,57 тыс. человек имели статус безработного, уровень зарегистрированной безработицы составил 1,4. 
По оценке реальные денежные доходы населения в 2011 году возрастут на 3,8% к уровню 2010 года.
Внешнеторговый оборот. В январе-сентябре 2011 года в зоне деятельности Чувашского таможенного поста экспортно-импортные операции осуществили 178 отправителей/получателей товаров. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года их число уменьшилось на 9,2% (196), количество юридических лиц уменьшилось на 12,2% и составило 158 (2010 год – 180), количество физических лиц, оформлявшихся  в зоне деятельности Чувашского таможенного поста в январе-сентябре, увеличилось на 25,0% и составило 20 (2010 год – 16).

Внешнеторговый оборот Чувашской Республики составил 323,8 млн. долларов США, в том числе экспорт – 102,7 млн. долларов США (31,7% от внешнеторгового оборота), импорт – 221,2 млн. долларов США (68,3%). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года оборот увеличился на 108,7 млн. долларов США (на 50,5%), экспорт уменьшился на 30,7 млн. долларов США (на 23,0%), а импорт увеличился на 139,4 млн. долларов США (в 2,7 раза). Сальдо торгового баланса отрицательное и составило  118,5 млн. долларов США (преобладание импорта). 

82,3% стоимостного объема внешнеторгового оборота, 55,1% объема экспорта и 94,9% импорта обеспечила торговля со странами дальнего зарубежья.

По сравнению с аналогичным периодом 2010 года в торговле со странами дальнего зарубежья наблюдалось уменьшение объемов экспортных операций на 35,8 %, объем импортных операций увеличился в 2,7 раза. Объем импорта в торговле со странами СНГ увеличился в 2,2 раза, объем экспорта увеличился  на 1,7%.

Ведущими торговыми партнерами региона являются при импорте: Франция (39,1% от стоимостного объема импорта), Китай (20,3%), Германия (7,5%), Италия (7,2%), Бельгия (4,1%); при экспорте: Украина (31,4% от стоимостного объема экспорта), Литва (10,5%), Италия (6,2%), Германия (6,0%), Кипр (5,3%). 

 Соотношение основных групп товаров в товарной структуре экспорта составило: продукция химической промышленности, каучук (удобрения, органические химические соединения, изделия из резины и др.) – 53,7%, машиностроительная продукция (средства наземного транспорта, механические устройства и др.) – 30,3%, металлы и изделия из них (черные металлы, алюминий и др.) – 10,8%. 

По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года отмечалось уменьшение стоимостных объемов экспорта машиностроительной продукции на 43,1%, прекратился экспорт минеральных продуктов. В то же время увеличился объем экспорта товаров химической промышленности на 46,5%, металлов и изделий из них на 26,5%. 

В импорте распределение основных групп товаров следующее: машины, оборудование и транспортные средства (в основном механические устройства, электрические машины и оборудование, средства наземного транспорта, инструменты и аппараты оптические) – 60,5%, продукция химической промышленности, каучук – 30,1%, металлы, изделия из них – 4,7%, 

По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года увеличился объем импорта машиностроительной продукции в 2,3 раза, химической продукции – в 4,3 раза, металлов и изделий из них – в 1,9 раза.

По оценке в 2011 году внешнеторговый оборот составит 390,4 млн. долл. США или 138,9% к уровню 2010 года. 
