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Справка

о социально-экономическом развитии Чувашской Республики

за I квартал 2010 года

Негативные тенденции, сформировавшиеся под влиянием мирового финансового кризиса не могли не оказать свое влияние на развитие реального сектора экономики как республики, так и страны в целом. В результате в 2009 году социально-экономическое положение характеризовалось снижением объемов промышленного производства (72,6%), работ по виду деятельности «строительство» (57,6%), строительства жилых домов (87,2%), оборота розничной торговли (99,3%). Положительной динамикой характеризовались развитие сельского хозяйства (103,7%), реальные денежные доходы населения (100,1%). Индекс потребительских цен на товары и платные услуги населению в декабре 2009 года по отношению к декабрю 2008 года составил 106,3% (по России – 108,8%), что значительно ниже, чем за соответствующий период прошлого года (114,2%). При этом следует отметить, что в Чувашии самый низкий индекс потребительских цен среди регионов Приволжского федерального округа (самый высокий наблюдался в Удмуртской Республике – 109,6%, Республике Мордовия – 109,1%, Пермском крае – 108,9%).

Вместе с тем, в I квартале 2010 года ситуация значительно улучшилась:

· Основные социально-экономические показатели развития Чувашской Республики имеют тенденцию к росту.
· Замедлился процесс ухудшения ситуации в сфере производства товаров и услуг, что в значительной мере обусловлено замедлением сокращения спроса на продукцию предприятий на внутреннем и внешнем рынках.
· Замедлился процесс ухудшения ситуации с обеспеченностью предприятий оборотными средствами, а также с наличием денежных средств, находящихся в распоряжении предприятий.
· Снизилось воздействие на производство рисков хозяйственной деятельности и условий кредитования предприятий, при усилении влияния таких факторов, как спрос на продукцию, обеспеченность предприятий оборотными средствами, наличие просроченной дебиторской задолженности.
· Замедлился процесс ухудшения ситуации с просроченной кредиторской задолженностью.
· Инвестиционная деятельность предприятий несколько повысилась. Основными источниками инвестиций являлись собственные средства предприятий.
· Улучшилась ситуация в строительстве.
В январе-марте 2010 года социально-экономическое развитие Чувашии характеризовалось ростом (по сравнению с соответствующим месяцем прошлого года) объемов промышленного (105,9%) и сельскохозяйственного (101,0%) производства, объема работ по виду деятельности «Строительство» (111,4%), ввода в эксплуатацию жилья (123,7%), розничного товарооборота (105,5%), платных услуг населению (101,0%), увеличением реальных денежных доходов населения (109,8%). 
Следует отметить, что наблюдалось улучшение  ситуации в промышленности (в январе-феврале т.г индекс промышленного производства  составил 104,5 %, в январе-марте 2009 г. –  105,9 %), при этом в марте 2010 г. по сравнению с февралем 2010 г. индекс промышленного производства увеличился на 24,6 %. На организации  обрабатывающих  производств приходится 75,4 % объема отгруженной продукции, выполненных работ и услуг собственными силами,  ими  отгружено продукции на сумму 19,8 млрд. рублей, индекс производства  составил 105,2%. Из 12 основных видов экономической деятельности в шести обеспечен рост индекса производства. Обеспечили прирост  индекса производства   организации химического производства  (на 23,4%), по производству электрооборудования, электронного  и  оптического оборудования (на 18,9%), пищевых продуктов (на 4,1%), кожи, изделий из кожи и производства обуви (на 55,4%),  металлургического производства и производства готовых  металлургических  изделий (на 6,5%) производства транспортных средств (на 0,5%). 
Сложной сохраняется ситуация  в организациях производства машин и оборудования, где допущено снижение индекса производства (на 19,6%),  в организациях  производства прочих  неметаллических   минеральных продуктов  (на 8,9%),  целлюлозно – бумажного  производства,  издательско- полиграфической деятельности (на 13,6 %), текстильного и швейного производства (на 6,6%).
В структуре обрабатывающих  производств  доминирующее положение занимают  организации по производству электрооборудования, электронного  и  оптического оборудования, доля  которых в объеме  отгруженных  товаров  собственного производства, выполненных  работ и услуг составила 17,8 %, предприятия по производству пищевых  продуктов – 15,7%. Доля  организаций по  производству машин и оборудования  составила 7,3%,  производству транспортных средств  и оборудования – 8,0 %,  металлургическому производству и  производству готовых  металлических изделий – 5,0 %.

В I квартале 2010 года объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 2,7 млрд. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 101,0 %. В I квартале 2010 года в хозяйствах всех категорий произведено 21,0 тыс. тонн скота и птицы на убой в живом весе, 111,1 тыс. тонн молока и 66,3 млн. штук яиц. По сравнению с I кварталом 2009 года в хозяйствах всех категорий объемы производства скота и птицы на убой в живом весе увеличились  на 0,1%,  молока - на 0,4%, яиц - на 4,6%.

В настоящее время сельскохозяйственными организациями активно ведутся работы по подготовке к проведению весенне-полевых работ. Для координации и оказания помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям создан штаб по вопросам организованного проведения весенних полевых работ и использования земель сельскохозяйственного назначения.

Улучшилась ситуация в строительстве. В I квартале 2010 года объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» составил 3345,9 млн. рублей, или 111,4% к I кварталу 2009 года. Построены жилые дома общей площадью 50,4 тыс. кв. метров, что на 23,7% больше, чем в I квартале 2009 года. На долю жилья, построенного населением за свой счет и с помощью кредитов банков, приходилось 64,6% от введенной общей площади жилья, или 32,6 тыс. кв. метров. По сравнению с I кварталом 2009 года общая площадь введенного индивидуального жилья увеличилась на 0,4%.

Общий оборот розничной торговли в I квартале 2010 года по сравнению с I кварталом 2009 года (в сопоставимых ценах) увеличился на 5,5% и составил 18116,5 млн. рублей. Оборот розничной торговли на 85,8% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) и составил 15546,2 млн. рублей. Ими обеспечен  прирост оборота  на 6,0% по сравнению с соответствующим периодом  прошлого года. Доля продаж товаров на рынках и ярмарках в январе-марте 2010 года составила 14,2%. 

В I квартале 2010 года населению республики оказано платных услуг на 6397,2 млн. рублей, в том числе организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства – на 4496,7 млн. рублей (70,3% от общего объема реализации платных услуг) и субъектами малого предпринимательства – на 1900,5 млн. рублей (29,7%). По сравнению с I кварталом 2009 года объем платных услуг в фактических ценах увеличился на 9,1%, а в сопоставимых ценах – на 1,0%. В I квартале 2010 года по сравнению с I кварталом 2009 года возросли объемы (в сопоставимых ценах) услуг физической культуры и спорта на 42,8%, туристских услуг – на 21,8%, услуг культуры – на 18,0%, жилищных услуг – на 9,5%, коммунальных – на 5,4%, услуг гостиниц и аналогичных средств размещения - на 3,2%, бытовых услуг – на 1,2%, транспортных – на 0,5%. В то же время объем ветеринарных услуг сократился на 18,4%, услуг системы образования – на 8,3%, правового характера – на 7,8%, санаторно-оздоровительных услуг – на 4,2%, медицинских – на 3,8%, услуг связи – на 3,0%.  
Январь – традиционно самый инфляционный месяц в году: сказываются индексация тарифов ЖКХ, сезонное удорожание овощей, фруктов и базовых товаров. В январе рост цен составил 2,1%. За I квартал 2010 г. индекс потребительских цен (март к декабрю 2010 г.) составил 103,9%. 
Реальные денежные доходы населения в марте 2010 г. возросли на 9,5 %  по сравнению с мартом 2009 г. Средние душевые расходы в марте 2010 г. составили   9843,0 рублей и увеличились на 14,6% по сравнению с  февралем 2009 года. Средние душевые денежные доходы населения в марте 2010 г. составили 9762,4 рубля и увеличились на 16,0 % по сравнению с  мартом   2009 г. Средние душевые денежные доходы населения в марте 2010 г. превысили величину прожиточного минимума в 2,1 раза (в I квартале 2010 г. величина прожиточного минимума по оценке составила  4594 рублей). 
Продолжается рост номинальной и реальной заработной платы. Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам всех организаций, в январе-феврале 2010 г. увеличилась по сравнению с январем-февралем 2009 г. на 7,6% и составила  11495,8 рублей. Реальная заработная плата в январе – феврале 2010 г. составила 101,4% к январю-февралю 2009 г. Наиболее высокие темпы роста заработной платы в январе-феврале 2010 г. по сравнению с январем-февралем 2009 г. отмечались по следующим видам экономической деятельности: добыча полезных ископаемых (147,3%);  научные исследования и разработки (128,2%); производство кожи, изделий из кожи и производство обуви (126,6%); текстильное и швейное производство (124,1%); производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования (118,3%);финансовая деятельность (116,1%); металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (115,1%). На рост заработной платы работников в целом по республике влияние оказывает ее рост в отраслях бюджетной сферы, обусловленный, в том числе, введением новых систем оплаты труда работников бюджетных учреждений.  

На 1 апреля 2010 года по сведениям организаций (без субъектов малого предпринимательства) задолженность по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности составила 146,5 млн.рублей и уменьшилась по сравнению с данными на 1 марта 2010 года на 15,4 млн.рублей (на 9,50%). В общем объеме задолженности по заработной плате на 1 марта 2010 года задолженность по организациям, находящимся в процессе конкурсного производства, составила 70,1 млн. рублей, или 47,8%. Задолженности из-за недофинансирования из бюджетов  всех уровней нет.

Величина прожиточного минимума по итогам 1 квартала 2010 г. составила 4594 рублей. 

На 1 апреля 2010 года численность безработных составила  25,0 тыс. человек (на 1 января 2010 г. – 21,3 тыс. человек). Уровень регистрируемой безработицы по отношению к экономически активному населению сос​тавил  3,7 % (на 1 января  2010 г. – 3,08 %). Коэффициент напряженности на рынке труда (численность граждан, не занятых трудовой деятельностью, в расчете на одну заявленную вакансию) на 1 апреля 2010 г. составил 5,4 (на 1 января  2010 г. – 8,3). На начало апреля 2010 г. в органах службы занятости  на учете состояло 25045 зарегистрированных безработных граждан, что на 1,9% меньше, чем на начало марта 2010 г. 
В январе-феврале 2010 г. в республике родилось 2378  младенцев, общий коэффициент рождаемости в расчете  на 1000 населения в январе-феврале 2010 г. составил  11,5 промилле (96,6% к январю-февралю 2009 г.). В январе-феврале 2010 г.  умерло 2865 человек, общий коэффициент смертности составил 13,9 промилле (97,2% к январю-февралю 2009 г.). Естественная убыль населения  составила  -487 человек, на 1000 населения – -2,4 (в январе-феврале 2009 г. – -2,4).  Коэффициент младенческой смертности в январе-феврале 2010 г. составил  5,7 промилле (в январе-феврале 2009 г. – 6,4).

Миграционный оборот (сумма прибытий и выбытий) в январе – феврале 2010 года по сравнению с январем – февралем 2009 года больше на 515 человек, или на 9,8% и составил 5,8 тыс. человек, в том числе в пределах России – 5,6 тыс. человек.

По итогам I квартала 2010 года показатели внешнеэкономической деятельности имеют тенденцию к росту, благодаря наметившемуся оживлению на мировых рынках. Несмотря на наметившуюся активность в экспортно-импортных поставках, финансово-экономическое положение основных участников внешнеэкономической деятельности еще является сдерживающим фактором. 
По данным Приволжского таможенного управления внешнеторговый оборот в январе-феврале 2010 года составил в текущих ценах 45,2 млн. долларов и по сравнению с январем-февралем 2009 года увеличился на 32,9%, в том числе экспорт – 27,8 млн. долларов, увеличился на 35,9%, импорт – 17,4 млн. долларов, увеличился на 28,3%.

Сальдо торгового баланса сложилось положительное, 10,4 млн. долларов (в январе-феврале 2009 года – также положительное: 6,9 млн. долларов).

