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ПРЕСС - РЕЛИЗ

Первый Всемирный Конгресс 

«Альтернативная энергетика и экология» WCAEE-2006

 (21-25 августа 2006 г.)
Круглый стол экспертов в рамках Всемирного Конгресса
Организаторы:

· Национальный Фонд развития малого и среднего предпринимательства

· Национальный (экспертный) Совет по развитию малого и среднего предпринимательства

· Научно-технического центр «ТАТА»

· Институт водородной экономики

При информационной поддержке:

· Международный научный журнал «Альтернативная энергетика и экология»

· Журнал «Интеграл»

· Телеканал «ТВ - Центр»

· Журнал «Российская Федерация сегодня»

· Издательский дом «Финансы и кредит»

· Газета «Бизнес для всех»

· Журнал «Дело.Общество.Деньги»

· Журнал «Промышленный Вестник»

· Журнал «Бизнес - Леди»

При поддержке:

· Кабинет Министров Республики Татарстан;

· Кабинет Министров Чувашской Республики;

· Администрация Ульяновской области.

С 21по25 августа 2006 года состоялся Первый Всемирный Конгресс

«Альтернативная энергетика и экология» WCAEE-2006 

(Россия, Волга, 2006) на борту лайнера «Георгий Жуков»
В работе Конгресса приняли участие пионеры водородной энергетики мира, представители федеральных и региональных органов исполнительной и законодательной власти Российской Федерации, всемирно известные и признанные научные деятели, Академики РАН и мировых Академий, руководители ведущих компаний в области альтернативной энергетики и экологии.

По мнению экспертов Национального Фонда и Национального (экспертного) Совета, проведение столь масштабного и планетарного по своему значению мероприятия, Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006, на комфортабельном четырехпалубном теплоходе с победным именем «Георгий Жуков» по Великой Волге, свидетельствует об уникальном потенциале ученых Научно-Технического Центра «ТАТА», творческого коллектива Международного Научного Журнала «Альтернативная энергетика и экология», делающих все возможное для своей Родины в целях укрепления совокупного энергетического потенциала страны в условиях жесткой международной конкуренции за завоевание перспективного многомиллиардного рынка альтернативных источников энергии.

При подготовке и проведении Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 Научно-технический Центр «ТАТА», Институт Водородной Экономики, - по-сути дела, небольшой, но инновационно активный коллектив конструктивных единомышленников, талантливых ученых - интеллектуалов «взвалил» на свои плечи громадную государственную задачу участвовать в развитии альтернативной энергетики, чтобы обеспечить России конкурентные преимущества в соревновании за новые конкурентные рынки.

Эксперты и аналитики Национального Фонда развития малого и среднего предпринимательства, Национального (экспертного) Совета по развитию малого и среднего предпринимательства отмечают, что альтернативная энергетика представляется одним из самых перспективных направлений реструктуризации деятельности крупнейших мировых корпораций – производителей углеводородного сырья, понимающих, что перераспределение сверхприбылей и направление их в сферу развития альтернативных источников энергии обеспечат максимальную капитализацию активов в самом ближайшем будущем. 

В условиях нарастающего энергетического кризиса необходима разработка новой энергетической политики России в XXI веке, развитие международного сотрудничества, способствующего повышению энергоэффективности.

Выбор магистральных путей для решения проблем энергетической безопасности на долгосрочной основе в интересах общества должен строиться на основе принципов устойчивого развития, что предполагает обеспечение экологической безопасности. Это необходимо для развития здоровой экономики, решения социальных проблем, обеспечения здоровья населения и сохранения благоприятной окружающей среды.

Именно эти вопросы стали предметом обсуждения участников Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 из многих стран мира. Именно об этом были проинформированы участники Форума неправительственных организаций в преддверии «G8» (3-4 июля 2006, Москва, Центр Международной Торговли), на котором выступил Гусев А.Л., Генеральный директор Института Водородной Экономики. Вопрос о целесообразности и необходимости проведения Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 включен в Доклад Президенту Российской Федерации В.В. Путину и по итогам Форума был доложен ему. 

Учитывая, что в области создания альтернативных источников энергии значительная роль принадлежит небольшим творческим научным коллективам, а самые блестящие открытия, как правило, рождаются в головах конкретных ученых, исследователей, эксперты Национального Фонда развития малого и среднего предпринимательства, приглашенного к участию в реализации программы Всемирного Конгресса, считают весьма актуальным подчеркнуть всевозрастающую роль малого и среднего предпринимательства в развитии альтернативной энергетики, в реализации сопровождающих ее экологических проектов. 

Национальный Фонд развития малого и среднего предпринимательства, являющийся деловым партнером и исполнительным органом Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Национальный (экспертный) Совет по развитию малого и среднего предпринимательства в рамках Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» организовали проведение заседаний Круглых столов экспертов Национального Фонда развития малого и среднего предпринимательства и Национального (экспертного) Совета по развитию малого и среднего предпринимательства на тему: «Роль малого и среднего бизнеса России в развитии альтернативной энергетики, реализации экологических программ: опыт регионов и муниципалитетов» (г. Казань, 22 августа 2006 г., г. Ульяновск, 23 августа 2006 г.) и «Механизмы государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (г. Чебоксары, 24 августа 2006 г.).

Проведение Первого Всемирного Конгресса способствует усилению роли России для обеспечения энергетической безопасности в мире, послужит оплотом развития энергетической дипломатии России в ХХI веке. Это особенно актуально с позиций председательствования России в Саммите восьми крупнейших стран мира G8 и более того, стало логическим продолжением современного внешнеполитического курса Российской Федерации.

В рамках Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» - WCAEE - 2006 успешно проведен автомобильный пробег бензоводородных автомобилей ГАЗель по маршруту: Москва - Нижний Новгород – Казань - Нефтекамск – Чебоксары – Нижний Новгород - Москва. Инициаторами пробега стала Национальная ассоциация водородной энергетики (НАВЭ) (Президент НАВЭ Шелищ П.Б., Заместитель Председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания РФ по законодательству) вместе с Московским энергетическим институтом (Нефёдкин С.И., Директор центра водородной энергетики, д.т.н., профессор МЭИ) и автокомбинатом №41 г. Москвы. Автопробег стартовал 20 августа от здания Государственной Думы РФ (Охотный ряд, д.1) и привлек внимание ведущих телеканалов и радиостанций. На набережной Нижнего Новгорода 21 августа состоялась презентация бензоводородных "ГАЗелей" для участников Конгресса, местных жителей и представителей средств массовой информации. Аналогичные встречи проходили в Чебоксарах и Казани. Во время пробега проводились замеры расхода топлива, отрабатывалась надежность узлов карбюратора-смесителя. В г. Нефтекамск автомобили заправили водородом. Пробег завершился 25 августа у здания Государственной Думы Федерального Собрания РФ, где прошла заключительная пресс-конференция. На Конгрессе достигнута предварительная договоренность с европейскими партнерами о проведении летом 2007 года международного пробега автомобилей на альтернативных видах топлива.

Творческий коллектив под руководством талантливого российского продюсера Якова Каллера с участием Шелища Петра Борисовича, Президента Национальной Ассоциации Водородной Энергетики, Заместителя Председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по законодательству и Гусева Александра Леонидовича, Генерального директора Научно-технического центра «ТАТА», Генерального Директора Института Водородной Экономики, Председателя Организационного Программного Комитета Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 создали уникальный фильм «Водородный лейтенант» премьера которого состоялась на борту теплохода «Георгий Жуков» в дни проведения Конгресса. Фильм повествует о судьбе Шелища Бориса Исааковича, который в годы войны защищал блокадный Ленинград, впервые в мире заправляя автомобили водородом.

В соответствии с Программой, участники Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 посетили на комфортабельном четырехпалубном теплоходе с победным именем «Георгий Жуков» по Великой Волге, столицу Республики Татарстан город Казань, празднование Тысячелетия которой глубоко запечатлелось в памяти всех, кому посчастливилось участвовать в юбилейных мероприятиях в 2005 году, и ознакомились с деятельностью уникального технопарка «Идея». 

Аналитики Национального Фонда высоко оценивают роль и значение Программы «Жизнь после нефти», реализуемой в Республике Татарстан. Планировалось проведение международной Презентации данной Программы в рамках Всемирного Конгресса, что позволило бы представить участникам Всемирного Конгресса могучий научно-технический, инновационный и интеллектуальный потенциал ученых и промышленников Республики Татарстан.

По мнению экспертов Национального Фонда и Национального (экспертного) Совета, именно сам по себе факт существования в Республике Татарстан такой дальновидной и особозначимой в условиях глобализации мира Программы «Жизнь после нефти» требует изучения, распространения и тиражирования в качестве стратегического инновационного подхода к решению столь актуальных проблем в сфере обеспечения энергоэффективности. 

Проведение Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 в России благословил Его Высокопреосвященство, Митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл, Приветственное Обращение которого было с воодушевлением воспринято представителями всех религий и духовных конфессий – участниками Конгресса, посетившими в рамках Программы Конгресса древнерусский Макарьевский монастырь. 

В течение пяти дней участники Конгресса представили блестящие научные доклады, идеи своих научно-технических разработок, направленных на гармоничное взаимодействие природы, общества и человека, на сохранение благоприятной среды обитания человеческой цивилизации в ХХI веке, что во многом зависит от создания экологически чистых альтернативных источников энергии. Обширная культурная программа, представленная мастерами классической музыки, профессиональными актерами и танцорами, и высокая духовность при взаимодействии самых различных культур, менталитетов, высоких форм интеллектов, участие светил мировой и отечественной науки, пионеров водородной энергетики мира, основоположников философии водородной экономики – все это вместе взятое способствовало высочайшему уровню проведения данного мирового Форума. 

В состав Международного Оргкомитета Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 были приглашены: Председатель Правительства Российской Федерации Фрадков М.Е.; Министр экономического развития и торговли Российской Федерации Греф Г.О.; Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Миронов С.М.; Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Грызлов Б.В.; Министр промышленности и энергетики РФ Христенко В.Б.; Руководитель Федерального Агентства по атомной энергии РФ Кириенко С.В.; Руководитель Федерального космического агентства Перминов А.Н.; Председатель Правления ОАО «Газпром» Миллер А.Б.; Председатель Правления РАО ЕЭС Чубайс А.Б.; Депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ, Вице-президент РАН, Лауреат Нобелевской Премии Алферов Ж.И.; Член комитета по экологии Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, академик РАН Залиханов М.Ч.; Заместитель Председателя комитета по экологии Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Косариков А.Н., Заместитель Председателя Комитета по экономической политике, предпринимательству и туризму Лихачев А.Е. и др.
Подтвердили свое участие: Академик РАН, Член Президиума РАН, Член Совета директоров РАН, Директор Института химической физики РАН, Председатель Научного Центра РАН в Черноголовке Алдошин С.М.; Президент Международной Ассоциации Водородной Энергетики, профессор Турхан Неджат Везироглу (США); Академик РАН, Первый Заместитель научного руководителя Российского Федерального Ядерного Центра – ВНИИЭФ (г. Саров, Нижегородской области) Трутнев Ю.А., Академик РАН, Директор Института ФГУП «Исследовательский Центр имени М.В. Келдыша» Коротеев А.С., Председатель Научно-Техноческого Совета Федерального Космического Агентства Милованов А.Г., Академик РАН Пономарев-Степной Н.Н., Академик РАН Рыжов Ю.А., Академик РАН Елютин А.В., профессор Капица С.П., профессор Хэмптон М.Д. (США), профессор Д. Спазафумо (Италия), профессор Гольцов В.А. (Украина), профессор Клеперис Я. (Латвия), профессор Купдас С.П. (Республика Беларусь), профессор Лунарска Э. (Польша), Хидиров И.Г. (Узбекистан), профессор Гупта Б.К. (Индия) и многие другие. 

В заседаниях Круглых столов экспертов приняли участие: Гусев Александр Леонидович, Генеральный директор Научно-технического центра «ТАТА», Председатель Организационного Программного Комитета Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология», Главный редактор Международного научного журнала “Альтернативная энергетика и экология”, Генеральный директор Института водородной экономики; Зангеева Светлана Бальжиновна, Президент Национального Фонда развития малого и среднего предпринимательства, Президент Национального (экспертного) Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, Заместитель Председателя Организационного Программного Комитета Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE - 2006; Демидов Владимир Алексеевич, Руководитель управления развития предпринимательства Волгоградской области; Дворников Виктор Миронович, Академик РАЕН, Доктор биологических наук, Профессор интегративной медицины, Директор научного центра РАЕН «МАЛАВИТ-ЦЕНТР», Директор фирмы «МАЛАВИТ»; Моторин Иван Борисович, Министр экономического развития и торговли Чувашской Республики; Парфенов Владимир Анатольевич, Шеф-редактор журнала «Интеграл»; Горохова Вера Алексеевна,  Генеральный директор Издательского Дома «Финансы и Кредит»; Доктор Макото Учияма, Представитель Корпорации «Ниссан» (Япония), Дворникова Татьяна Михайловна, Заместитель директора фирмы «МАЛАВИТ»; Галкин Геннадий Иванович, Патентовед фирмы «МАЛАВИТ»; Эмиль Маркварт, Руководитель проекта KfW «Гармонизация российского законодательства о банковских и небанковских кредитных организациях» программы «Transform»; Тадтаева Инесса Гайозовна, консультант Управления экономики Администрации городского округа – город Волжский Волгоградской области; Либгот А

нна Владимировна, Генеральный менеджер проекта Национального Фонда развития малого и среднего предпринимательства; Видиней Мария Николаевна, Начальник коммерческого отдела ОАО «Подольский химико - металлургический завод»; Николаев Олег Николаевич, Генеральный директор ОАО «ИФК «Надежда»; Ермошкин Владимир Петрович, Директор АНО "Школа технологий бизнеса" (управляющая компания республиканским бизнес-инкубатором) и др.

Календарь событий Конгресса

Национальным Фондом развития малого и среднего предпринимательства, Национальным (экспертным) Советом по развитию малого и среднего предпринимательства совместно с Научно-техническим Центром «ТАТА» и Институтом водородной экономики было инициировано проведение Круглых столов экспертов, посвященных роли малого и среднего бизнеса России в развитии альтернативной энергетики, реализации экологических программ, механизмам государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации. 

В столицах субъектов Российской Федерации по пути следования теплохода «Георгий Жуков» участников Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 тепло встречали представители Правительств субъектов РФ, предпринимательского, научного и экспертного сообщества, предприниматели малого и среднего бизнеса регионов.

На заседании Круглого стола экспертов в Республике Татарстан, прошедшем в одном из самых технически продвинутых и известных технопарков страны, инновационном технопарке «Идея» к участникам заседания Круглого стола обратились с приветствием Трутнев Ю. А., Академик РАН, Первый Заместитель научного руководителя Российского Федерального Ядерного Центра – ВНИИЭФ (г. Саров, Нижегородской области), Алдошин С.М., Член Президиума РАН, Член Совета директоров РАН, Директор Института проблем химической физики РАН, (г. Москва, Технопарк «Черноголовка»), Коротеев А.С., Академик РАН, Директор Института ФГУП «Исследовательский Центр имени М.В. Келдыша». С системным докладом и презентацией на тему: «Hydrogen Energy System, Hydrogen Civilisation & World Confederation for Sustainability» выступил Турхан Н. Везироглу, Президент Международной Ассоциации водородной энергетики, Директор Института Чистой Энергии, Директор Департамента водородной энергетики отдела промышленного развития ООН, профессоор (США), Айфё Кале, Консультант Департамента водородной энергетики отдела промышленного развития ООН, (США). 

Были заслушаны доклады Гусева А. Л., Генерального директора Научно-технического центра «ТАТА», Генерального Директора Института Водородной Экономики, Председателя Организационного Программного Комитета Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE - 2006, Зангеевой С.Б., Президента Национального Фонда развития малого и среднего предпринимательства, Президента Национального (экспертного) Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, Заместителя Председателя Организационного Программного Комитета Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006, Туктарова Ф.Х., Заместителя Министра экономики и промышленности Республики Татарстан, Юшко С.В., Генерального директора Инновационного технопарка «ИДЕЯ», Яруллина Р.Ф., Генерального директора ОАО «Татнефтехиминвест - Холдинг» (Татарстан), Жуйкова В.В., Заместителя генерального директора – руководителя Аппарата Агентства по развитию предпринимательства Республики Татарстан, Дворникова В.М., академика РАЕН, Директора Алтайского Научного Центра РАЕН «МАЛАВИТ - ЦЕНТР», Парфёнова В.А., Шеф-редактора журнала «Интеграл» (г. Москва).

Были заявлены презентации научных докладов: Жан Пьер Контцен, Председатель Кармановского института газодинамики, Специальный Советник Министра Науки, Технологии и Высшего образования Португалии, Член Научно – Консультативного комитета МНТЦ (Бельгия), Детлеф Лехлер, Заместитель директора Агентства развития окружающей среды, Интегрированный специалист Центра международной миграции и развития (Германия), Магаршак Ю.Б., (Math Tech, Inc, США), Горохова В.А., Генеральный директор Издательского Дома «Финансы и Кредит» (г. Москва), Горячев И.В., Институт Высоких Технологий РНЦ «Курчатовский Институт».

Международный Организационный Комитет Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 выражает признательность руководству Республики Татарстан и лично Президенту Шаймиеву М.Ш. за теплый прием и гостеприимство, оказанное участникам Конгресса на татарстанской земле. Делегация Первого Всемирного Конгресса с удовольствием посетила достопримечательности тысячелетней Казани, которая предстала перед взорами пионеров водородной энергетики мира во всей своей красе, лазурными минаретами мечетей, златоглавыми куполами церквей, современными билдингами зданий, приветливыми лицами жителей Казани.

Правительство Ульяновской области также вышло с инициативой принять делегацию участников Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006, возглавляемую Академиком РАН Трутневым Юрием Алексеевичем. Хотя данная встреча стала сверхплановой в программе Конгресса, Заседание Круглого стола экспертов прошло весьма конструктивно, поскольку для Ульяновской области весьма актуальной темой стала перспектива создания автомобилей УАЗ на водородном топливе. Сопредседательствовал Заместитель Председателя Правительства области Пинков А.П. Были заслушаны доклады Зангеевой С.Б., Президента Национального Фонда развития малого и среднего предпринимательства, Президента Национального (экспертного) Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, Заместителя Председателя Организационного Программного Комитета Конгресса, Гусева А.Л., Председателя Организационного Программного Комитета Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006, Фёдорова Д.В., Начальника Управления природных ресурсов Правительства Ульяновской области, Демидова В.А., Начальника Управления развития малого и среднего предпринимательства Волгоградской области, Казаряна М.А., д.ф.-м.н., профессора, в.н.с., Лауреата Государственной премии СССР, ФИАН РАН, Баланцева Н.Б., представителя Департамента технической политики ОАО «Российские железные дороги», Мишина В. А., Директора Департамента инноваций и информационных технологий Аппарата Правительства Ульяновской области, (г. Ульяновск), Нефёдкина С.И., Директора центра водородной энергетики, д.т.н., профессора МЭИ (г. Москва).

Особенно тепло, концертной программой, песнями и плясками, хлебом – солью встретили участников Конгресса в Чувашской Республике. Члены Международного Оргкомитета, пионеры водородной энергетики мира были приглашены в Правительство Чувашской Республики. Министр экономического развития и торговли Чувашской Республики Моторин Иван Борисович беседовал с делегацией Международного Оргкомитета Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006: Трутневым Ю. А., Академиком РАН, Первым Заместителем научного руководителя Российского Федерального Ядерного Центра – ВНИИЭФ (г. Саров, Нижегородской области), Алдошиным С.М., Членом Президиума РАН, Членом Совета директоров РАН, Директором Института проблем химической физики РАН, (г. Москва, Технопарк «Черноголовка»), Миловановым А.Г., Председателем Научно-Техноческого Совета Федерального Космического Агентства, Гусевым А. Л., Генеральным директором Научно-технического центра «ТАТА», Генеральным Директором Института Водородной Экономики, Председателем Организационного Программного Комитета Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE - 2006, Зангеевой С.Б., Президентом Национального Фонда развития малого и среднего предпринимательства, Президентом Национального (экспертного) Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, Заместителем Председателя Организационного Программного Комитета Конгресса, Турханом Н. Везироглу, Президентом Международной Ассоциации водородной энергетики Директором Института Чистой Энергии, Директором Департамента водородной энергетики отдела промышленного развития ООН, профессором Института Майами (США), Айфё Кале, Консультантом Департамента водородной энергетики отдела промышленного развития ООН, (США), Детлефом Лехлером, Заместителем директора Агентства развития окружающей среды, Интегрированным специалистом Центра международной миграции и развития (Германия), Жаном Пьером Контценом, Председателем Кармановского института газодинамики, Специальным Советником Министра Науки, Технологии и Высшего образования Португалии, Членом Научно – Консультативного комитета МНТЦ (Бельгия) и др.
Заседание Круглого стола экспертов на тему: «Механизмы государственной поддержки субъектов малого предпринимательства в РФ: роль малого и среднего бизнеса России в развитии альтернативной энергетики, реализации экологических программ» под председательством Президента Национального Фонда развития малого и среднего предпринимательства С.Б. Зангеевой проходило в здании республиканского бизнес – инкубатора. Пленарное заседание было открыто выступлением Алдошина С.М., Члена Президиума РАН, Члена Совета директоров РАН, Директора Института проблем химической физики РАН, (г. Москва, Технопарк «Черноголовка»). 

Участники делегации, гости и многочисленные приглашенные Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 встретили аплодисментами появление на заседании Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики Гапликова Сергея Анатольевича. В своем выступлении Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики Гапликов С.А. обозначил системные направления перехода от инвестиционной к инновационной модели развития экономики территорий, отметил особую актуальность создания национальной социально-ориентированной инновационной системы в РФ и в Чувашской Республике, необходимость дальнейшего совершенствования инфраструктуры малого и среднего бизнеса, строительства технопарковых структур, главными действующими лицами которых являются креативные менеджеры, способные преобразовать экономическое пространство, осуществить необходимые шаги на встречу формирования основ водородной экономики в ХХI веке.

Участники Конгресса и приглашенные к участию в заседании Круглого стола экспертов представители власти и бизнеса Чувашской Республики отметили, что в Чувашской Республике создана устойчивая демократическая модель управления экономикой территории и населением, которая сама по себе является управленческой инновацией. Чувашская Республика является динамично развивающимся регионом Российской Федерации, демонстрирующим эффективное использование громадного интеллектуального потенциала и инновационных подходов. Участникам заседания был представлен системный доклад экс-министра науки и технологий Португалии Г-на Контцена, Председателя Кармановского института газодинамики, Специального Советника Министра Науки, Технологии и Высшего образования Португалии, Члена Научно – Консультативного комитета МНТЦ (Бельгия), посвященный развитию технопарков и технопарковых структур. В формировании мирового рынка альтернативных источников энергии большая роль принадлежит малому и среднему бизнесу, на чем сделал акцент Г-н Контцен. 
От экспертного сообщества малого и среднего бизнеса России выражаем признательность Кабинету Министров Чувашской Республики, Министерству экономического развития и торговли Чувашской Республики, за конструктивную и созидательную позицию по отношению к предложениям и инициативам со стороны предпринимателей, руководителей фирм и компаний, принявших участие в заседании Круглого стола экспертов Национального Фонда развития малого и среднего предпринимательства, Национального (экспертного) Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в рамках Всемирного Конгресса в г. Чебоксары, на котором обсуждались важнейшие проблемы государственного регулирования сектора малого и среднего бизнеса в России, механизмы государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации.

В целях реализации Программы Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 Членами Международного Оргкомитета и участниками Конгресса, руководством субъектов Российской Федерации подписаны Протоколы о намерениях сторон (г. Казань, г. Ульяновск) и Меморандум о сотрудничестве (г. Чебоксары). В этих итоговых документах Всемирного Конгресса отмечается необходимость развивать альтернативную энергетику в России и в мире, поддерживать реализацию проектов по внедрению новых инновационных технологий, формировать единое информационное пространство развития альтернативной энергетики и экологии с участием всех сторон переговоров, создавать энергоинформационные продукты ХХI века. 

В рамках Программы Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 Почетные дипломы Национального Фонда развития малого и среднего предпринимательства, являющийся деловым партнером и исполнительным органом Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Национального (экспертного) Совета по развитию малого и среднего предпринимательства были вручены Трутневу Ю.А., Академику РАН, Первому Заместителю научного руководителя Российского Федерального Ядерного Центра – ВНИИЭФ; Минниханову Р.Н., Председателю Кабинета Министров Республики Татарстан; Моторину И.Б., Министру экономического развития и торговли Чувашской Республики, Гусеву А.Л., Генеральному директору Научно-технического центра «ТАТА», Генеральному Директору Института Водородной Экономики, Председателю Организационного Программного Комитета Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология», Дворникову В.М., Академику РАЕН, Доктору биологических наук, Профессору интегративной медицины, Директор научного центра РАЕН «МАЛАВИТ-ЦЕНТР». Ряду участников были вручены дипломы за активное участие в работе Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 и в Заседаниях Круглых столов экспертов.

Международный Оргкомитет и участники Первого Всемирного Конгресса «Альтернативная энергетика и экология» WCAEE – 2006 выразили огромную признательность за теплый прем руководству Республики Татарстан и лично Президенту Г-ну Шаймиеву М.Ш., Председателю Кабинета Министров Республики Татарстан Г-ну Минниханову Р.Н., руководству Ульяновской области и лично Губернатору Ульяновской области Морозову С.И., Первому Заместителю Председателя Правительства Ульяновской Области Пинкову А.П., Руководству Чувашской Республики и лично Президенту Чувашской Республики Г-ну Федорову Н.В., Председателю Кабинета Министров Чувашской Республики Гапликову С.А. Особую признательность и благодарность выражаем представителям научного и экспертного сообщества, предпринимателям малого и среднего бизнеса Татарстана, Чувашии, Ульяновской области, Москвы, Барнаула, Подольска, Черноголовки, Томска, Волгограда, Сарова.
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