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	УТВЕРЖДЕН

приказом Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики

от  15.05.2009  № 63  


АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ

Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики

исполнения государственной функции «Контролирует расходование государственных инвестиций, выделяемых из федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики на муниципальные целевые программы»

I. Общие положения

1.1. Административный регламент по исполнению государственной функции «Контролирует расходование государственных инвестиций, выделяемых из федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики на муниципальные целевые программы».

Административный регламент Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики по исполнению государственной функции «Контролирует расходование государственных инвестиций, выделяемых из федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики на муниципальные целевые программы» (далее – Административный регламент) определяет сроки и последовательность действий (административные процедуры) при исполнении государственной функции по осуществлению контроля за расходованием государственных инвестиций, выделяемых из республиканского бюджета Чувашской Республики на муниципальные целевые программы (далее – государственная функция).
1.2. Наименование органа исполнительной власти Чувашской Республики, исполняющего государственную функцию.

Государственная функция исполняется Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики (далее - Министерство) и осуществляется через структурное подразделение Министерства – сектор развития территорий (далее - уполномоченное подразделение).

Информационное и технологическое обеспечение по исполнению государственной функции осуществляется непосредственно Министерством.
1.3. Взаимодействие с государственными органами и организациями при исполнении государственной функции.

При исполнении государственной функции осуществляется взаимодействие (по согласованию) с:

Администрацией Президента Чувашской Республики;

Кабинетом Министров Чувашской Республики;

органами исполнительной власти Чувашской Республики;

органами местного самоуправления Чувашской Республики.
1.4. Нормативные правовые акты, регулирующие исполнение государственной функции.

Исполнение государственной функции осуществляется в соответствии с:

Конституцией Российской Федерации, с изменениями (опубликована в «Российской газете» от 25 декабря 1993 г. № 237) *;

Конституцией Чувашской Республики, с изменениями (опубликована в газетах «Республика», 2000, № 52, «Чаваш ен», 2000, № 45, «Советская Чувашия», 2000, № 238, «Хыпар», 2000, № 224,  «Собрании законодательства Чувашской Республики», 2000, № 11-12, ст. 442, «Ведомостях Государственного Совета Чувашской Республики», 2000, № 38, «Ведомостях Государственного Совета Чувашской Республики», 2000 № 39) *;

постановлением  Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 г. № 679 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций (предоставления государственных услуг» (с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2007 г. № 813, от 4 мая 2008 г. № 331), (опубликовано в «Собрании законодательства Российской Федерации»,  21.11.2005, № 47, ст. 4933) *;

Указом Президента Чувашской Республики от 5 мая 2004 г. № 34 «О мерах по совершенствованию деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики» (с изменениями от 13 октября 2004 г. № 115, 13 января 2005 г. № 2,  9 сентября 2005 г. № 74, 24 октября 2005 г.  № 109, 20 декабря 2006 г. № 113, 4 августа 2008 г. № 78), (первоначальный текст документа опубликован в изданиях «Республика», № 18, 06.05.2004, «Советская Чувашия», № 89-90, 06.05.2004, «Вести Чувашии», № 24-25, 07.05.2004) *;

Законом Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. N 33"О предоставлении субсидий из республиканского фонда софинансирования расходов" (с изменениями от 5 мая 2008 г.       № 21, от 27 июня 2008 г. № 34, от 31 марта 2009 г. № 19) *;
постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 мая 2004 г. № 105 «Вопросы Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики», (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 ноября 2004 г. № 281, от 4 июля 2005 г. № 165, от 5 декабря 2005 г. № 306, от 29 декабря 2005 г. № 330, от 17 марта 2006 г. № 48, от 6 апреля 2006 г.  № 79, от 21 июня 2006 г. № 154, от 16 октября 2006 г. № 265, от 27 декабря 2006 г. № 331, от 28 июня 2007 г. № 154, от 14 сентября 2007 г. № 232, от 2 октября 2007 г. № 253, от 6 ноября 2007 г. № 285, от 14 февраля 2008 г. № 34, от 28 марта 2008 г. № 81, от 12 февраля 2009 г. №  44), (опубликовано в «Вестях Чувашии», 2004, № 28-31, «Собрании законодательства Чувашской Республики», 2004,  № 5, ст. 259) *;    

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 ноября 2005 г.   № 288 «О Типовом регламенте внутренней организации деятельности министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 марта 2006 г. № 57, от 16 марта 2007 г. № 43, от 25 декабря 2007 г. № 348), (опубликовано в «Собрании законодательства Чувашской Республики», 2005,  № 11,  ст. 754) *;

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2007 г.     № 62 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 января 2008 г. № 9), (опубликовано в «Вестях Чувашии», 2007, № 12, «Собрании законодательства Чувашской Республики», 2007,  № 3, ст.150) *.
----------------------------

<*> приведен источник официального опубликования в первой редакции нормативного правового акта.

1.5. Описание конечного результата исполнения государственной функции.

Конечным результатом исполнения государственной функции является предоставление бюджетам муниципальных образований субсидий из Республиканского фонда софинансирования расходов (далее – Фонд) в целях софинансирования расходов местных бюджетов по реализации инвестиционных программ (проектов) развития общественной инфраструктуры муниципальных образований.
II. Требования к порядку исполнения государственной функции

2.1. Порядок информирования о правилах исполнения государственной функции.

Информация, предоставляемая о государственной функции, является открытой и общедоступной.

2.1.1. Способ получения сведений о месте нахождения и графике работы Министерства и уполномоченного подразделения Министерства, исполняющего государственную функцию.

Сведения о местонахождении, графике работы, контактных телефонах, адресах  электронной почты Министерства и его уполномоченного подразделения, исполняющего государственную функцию, размещаются на официальном Интернет-сайте Министерства.

Информация об адресах и телефонах Министерства и его уполномоченного подразделения содержится в приложении № 1 к настоящему Административному регламенту.

График работы Министерства и его уполномоченного подразделения, исполняющего государственную функцию:

	Понедельник
	с 8.00 до 17.00

	Вторник
	с 8.00 до 17.00

	Среда
	с 8.00 до 17.00

	Четверг
	с 8.00 до 17.00

	Пятница
	с 8.00 до 17.00


Обеденный перерыв – с 12.00 до 13.00. Выходные дни – суббота, воскресенье и праздничные дни.

2.1.2. Информирование об исполнении государственной функции.

Для получения информации о процедуре исполнения государственной функции (далее – информация о процедуре) заинтересованные лица вправе обратиться:

в устной форме лично в уполномоченное подразделение;

по телефону в уполномоченное подразделение;

в письменном виде в Министерство;
через интернет – сайт Министерства.
Если информация, полученная в уполномоченном подразделении Министерства, не удовлетворяет заинтересованное лицо, заинтересованное лицо вправе в письменном виде обратиться в адрес Министерства на имя министра экономического развития и торговли Чувашской Республики (далее – Министр), заместителя министра, курирующего исполнение государственной функции.

Основными требованиями к информированию являются:

достоверность предоставляемой информации о процедуре;

четкость в изложении информации о процедуре;

полнота информирования о процедуре;

оперативность предоставления информации о процедуре.

Информирование проводится в форме:

устного информирования;

письменного информирования.

При ответах на телефонные звонки и устные обращения специалисты уполномоченного подразделения подробно и в вежливой (корректной) форме информируют обратившихся по интересующим их вопросам. Ответ на телефонный звонок должен сопровождаться информацией о наименовании уполномоченного подразделения, в который позвонил обратившийся, фамилии, имени, отчества и должности специалиста, принявшего телефонный звонок.

При невозможности специалиста, принявшего звонок, самостоятельно ответить на поставленные вопросы телефонный звонок должен быть переадресован (переведен) на другое должностное лицо, или же обратившемуся должен быть сообщен телефонный номер, по которому можно получить необходимую информацию. Время ожидания заинтересованного лица не может превышать 15 минут.

Информирование о ходе исполнения государственной функции осуществляется специалистами с использованием почтовой, телефонной связи, посредством электронной почты.

2.2. Cроки исполнения государственной функции.

Общий срок предоставления бюджетам муниципальных образований субсидий из Фонда в целях софинансирования расходов местных бюджетов по реализации инвестиционных программ (проектов) развития общественной инфраструктуры муниципальных образований устанавливается Министром (лицом, исполняющим его обязанности) с учетом сроков, установленных поручением Президента Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики либо поручением, содержащимся в актах Президента Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики, координационных и совещательных органов, образованных актами Президента Чувашской Республики и Кабинетом Министров Чувашской Республики.

Исполнение государственной функции осуществляется в течение года. 

2.3. Требования к местам для исполнения государственной функции.

Исполнение государственной функции осуществляется ежедневно в течение всего рабочего времени в соответствии с графиком, приведенным в подпункте 2.1.1 пункта 2.1 настоящего Административного регламента.

Помещение для исполнения государственной функции должно быть оснащено стульями, столами, системой кондиционирования воздуха, телефонной связью, компьютером с возможностью печати и выхода в Интернет.

Для ожидания приема заинтересованным лицам отводится специальное место, оборудованное стульями.

У входа в здание установлен стенд с указанием контактного телефона приемной Министерства.

В непосредственной близости от здания имеются парковочные места.

2.4. Перечень оснований для отказа и приостановления исполнения функции.

Основанием для отказа в исполнении государственной функции является:

решение Совета по инвестиционной политике (далее – СИП) о нецелесообразности предоставления бюджетам муниципальных образований субсидий из Фонда; 
нарушение муниципальным образованием условий предоставления субсидий.
2.5. Другие положения, характеризующие требования к исполнению государственной функции.

Государственная функция исполняется на бесплатной основе.
III. Административные процедуры

3.1. Описание последовательности действий при исполнении государственной функции.

Порядок исполнения государственной функции указан в блок-схеме (Приложение    № 2 к настоящему Административному регламенту).

Исполнение государственной функции включает в себя следующие административные процедуры:

· оценка показателя обеспеченности по отраслевой принадлежности;

· отбор муниципальных программ (проектов) и распределение средств Фонда по муниципальным образованиям;

· согласование перечня объектов, предлагаемых к финансированию за счет средств Фонда на СИПе;
· представление одобренного перечня объектов с объемами софинансирования в Министерство финансов Чувашской Республики.

3.2. Оценка показателя обеспеченности по отраслевой принадлежности.

3.2.1. Основанием для начала действий по исполнению государственной функции является составление проекта республиканского бюджета Чувашской Республики на текущий и плановый год.

3.2.2. Оценка показателя обеспеченности по отраслевой принадлежности осуществляется уполномоченным подразделением. 

3.2.3. Оценка показателя обеспеченности муниципального образования осуществляется по отраслевой принадлежности:

1) обеспеченность муниципального образования объектами дошкольного образования определяется по формуле:

    Д  = (ЧМ  / КД ) x 1000, где:

     i      i     i

Дi - обеспеченность муниципального образования объектами дошкольного образования, число мест на 1 тыс. детей дошкольного возраста;

ЧМi - число мест в дошкольных учреждениях в муниципальном образовании;

КДi - количество детей дошкольного возраста в муниципальном образовании, человек;

i - муниципальное образование, представившее инвестиционную программу;

2) обеспеченность муниципального образования общеобразовательными учреждениями определяется по формуле:

    Ш  = (ЧШ  / КШ ) x 1000, где:

     i      i     i

Шi - обеспеченность муниципального образования общеобразовательными учреждениями, число ученических мест на 1 тыс. детей школьного возраста;

ЧШi - число ученических мест в общеобразовательных учреждениях в муниципальном образовании;

КШi - количество детей школьного возраста в муниципальном образовании, человек;

3) обеспеченность муниципального образования объектами здравоохранения определяется по формуле:

    Б  = (КБ  / Н ) x 10000, где:

     i      i    i

Бi - обеспеченность муниципального образования объектами здравоохранения, количество коек на 10 тыс. населения;

КБi - количество больничных коек в муниципальном образовании, единиц;

Нi - численность постоянного населения, человек;

4) обеспеченность муниципального образования объектами культуры определяется по формуле:

    К  = (КП  / Н ) x 10000, где:

     i      i    i

Кi - обеспеченность муниципального образования объектами культуры, количество посещений на 10 тыс. населения;

КПi - количество посещений объектов культуры в муниципальном образовании, единиц;

5) обеспеченность муниципального образования спортивными сооружениями определяется по формуле:

    С  = (СC  / Н ) x 1000, где:

     i      i    i

Сi - обеспеченность муниципального образования спортивными сооружениями, численность занимающихся на 1 тыс. населения;

ССi - численность занимающихся физической культурой в спортивных сооружениях, человек;

6) обеспеченность муниципального образования объектами водоснабжения определяется по формуле:

    В  = ОВ  / Н , где:

     i     i    i

Вi - обеспеченность муниципального образования объектами водоснабжения, куб. метров на 1 человека;

ОВi - объем отпуска воды, куб. метров;

7) обеспеченность муниципального образования объектами теплоснабжения определяется по формуле:

    Т  = ОТ  / Н , где:

     i     i    i

Тi - обеспеченность муниципального образования объектами теплоснабжения, Гкал на 1 человека;

ОТi - объем отпуска тепловой энергии, Гкал;

8) обеспеченность муниципального образования объектами электроснабжения определяется по формуле:

    Э  = ОЭ  / Н , где:

     i     i    i

Эi - обеспеченность муниципального образования объектами электроснабжения, кВт/час на 1 человека;

ОЭi - объем отпуска электрической энергии, кВт/час;

9) обеспеченность муниципального образования объектами газоснабжения определяется по формуле:

    Г  = ОГ  / Н , где:

     i     i    i

Гi - обеспеченность муниципального образования объектами газоснабжения, куб. метров на 1 человека;

ОГi - объем отпуска сетевого газа, куб. метров;

3.2.4. Среднереспубликанский показатель обеспеченности по каждой отрасли определяется аналогично подпунктам 1 - 9 пункта 3.2.3. При этом среднереспубликанский показатель обеспеченности муниципальных образований общеобразовательными учреждениями определяется отдельно по муниципальным районам и отдельно по городским округам;

3.2.5. По каждому из показателей обеспеченности, указанных в подпунктах 1 - 9 пункта 3.2.3 осуществляется ранжирование муниципальных образований, начиная с муниципального образования, имеющего наиболее высокую обеспеченность, и заканчивая муниципальным образованием, имеющим наименьшую обеспеченность.

3.3. Отбор муниципальных программ (проектов) и распределение средств Фонда по муниципальным образованиям.

3.3.1. Основанием для отбора муниципальных программ (проектов) является распределение предельных объемов бюджетного финансирования на текущий и плановый периоды.
3.3.2. Отбор муниципальных образований для предоставления субсидий из Фонда осуществляется с учетом оценки по результатам отбора инвестиционных программ (проектов).

Срок реализации инвестиционной программы не должен превышать трех лет.

Инвестиционная программа (проект), представленная к отбору, должна отвечать следующим требованиям:

соответствовать стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики и обеспечивать посредством реализации представленной программы стратегию социально-экономического развития муниципального образования;

соответствовать схеме территориального планирования муниципального образования;

иметь утвержденную проектно-сметную документацию, сводное заключение государственной экспертизы на предпроектную и проектную документацию по проектно-сметной документации по объектам, в отношении которых проведение такой экспертизы предусмотрено законодательством Российской Федерации, правоустанавливающие документы на землю;

предусматривать софинансирование из бюджета муниципального образования не менее 20 процентов от общего объема средств, предусмотренных на реализацию проекта;

обеспечивать оказание соответствующих услуг в соответствии с установленными стандартами.

За счет субсидий из Фонда осуществляется финансирование таких направлений, как развитие дошкольных учреждений, общеобразовательных учреждений, учреждений здравоохранения и культуры, физической культуры и спорта и объектов инженерной инфраструктуры.

В претенденты на получение субсидий из Фонда отбираются муниципальные образования, инвестиционные программы которых соответствуют установленным требованиям и имеющие показатель обеспеченности по отраслевой принадлежности инвестиционной программы менее 80 процентов от среднереспубликанского показателя обеспеченности по данной отрасли.

3.4. Согласование перечня объектов, предлагаемых к финансированию за счет средств Фонда на Совете по инвестиционной политике 
3.4.1. После прохождения процедуры внутреннего согласования проект перечня проектов представляется руководителем ответственного уполномоченного подразделения (ответственным должностным лицом) для согласования и подписания Министру.
3.4.2.  Завизированный Министром проект перечня проектов нарочно на бумажном носителе направляется членам СИПа для рассмотрения.
3.4.3. Члены СИПа рассматривают поступивший проект перечня проектов. Максимальный срок согласования документа - 2 рабочих дня.

3.4.4. Проект перечня проектов выносится на рассмотрение СИПа.
3.4.5. Протокольное решение СИПа.
3.5. Представление одобренного перечня объектов с объемами софинансирования в Министерство финансов Чувашской Республики.

3.5.1. Решение СИПа с перечнем инвестиционных программ (проектов) муниципальных образований и объемами софинансирования в установленные Кабинетом Министров Чувашской Республики сроки представляется в Министерство финансов Чувашской Республики для включения в проект закона Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики.

3.5.2. Предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований осуществляется в соответствии со сводной бюджетной росписью республиканского бюджета Чувашской Республики в пределах бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств.

Предоставление субсидий из Фонда бюджетам поселений в случае отбора инвестиционных программ поселений осуществляется через бюджеты муниципальных районов в форме межбюджетных трансфертов.

Субсидии перечисляются в бюджеты муниципальных образований на счета территориальных органов Федерального казначейства, открытые для кассового обслуживания исполнения бюджетов муниципальных образований.

3.5.3. Органы местного самоуправления ежемесячно представляют нарочно на бумажном носителе отчет об использовании субсидий в Минфин Чувашии и Министерство по форме и в сроки, установленные Кабинетом Министров Чувашской Республики.

IV. Порядок и формы контроля за исполнением государственной функции

4.1. Текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по исполнению государственной функции.

Текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по исполнению государственной функции, и принятием решений сотрудником уполномоченного подразделения осуществляется руководителем уполномоченного подразделения. Текущий контроль осуществляется путем проведения начальником уполномоченного подразделения проверок соблюдения и исполнения сотрудниками уполномоченного подразделения положений настоящего регламента. 

4.2. Проверка полноты и качества исполнения государственной функции.

Проверка полноты и качества исполнения государственной функции осуществляется на основании приказов Министерства. Периодичность проведения проверок может носить плановый характер (осуществляться на основании планов работы), и внеплановый характер (по конкретному обращению заинтересованного лица). Для проведения проверки полноты и качества исполнения государственной функции формируется комиссия, в состав которой включаются ответственные работники Министерства. Результаты деятельности комиссии оформляются в виде акта, в котором отмечаются выявленные недостатки и предложения по их устранению. Акт подписывается всеми членами комиссии.

4.3. Порядок контроля за исполнением государственной функции уполномоченным подразделением.

Заместитель министра организует и осуществляет контроль за исполнением государственной функции уполномоченным подразделением. Контроль за полнотой и качеством исполнения государственной функции включает в себя проведение проверок, выявление и устранение нарушений прав заинтересованных лиц, рассмотрение, принятие решений и подготовку ответов на обращения заинтересованных лиц, содержащие жалобы на решения, действия (бездействие) сотрудников уполномоченного подразделения. 

Должностное лицо уполномоченного подразделения Министерства, ответственное за исполнение государственной функции, несет персональную ответственность за полноту собранных документов, правильность их оформления, соблюдение требований к документам. Персональная ответственность закрепляется в его должностном регламенте в соответствии с требованиями законодательства. 

4.4. Порядок прекращения исполнения государственной функции.

Основанием для прекращения исполнения государственной функции является:

исключение исполнения данной функции из полномочий Министерства;
нарушение муниципальным образованием условий предоставления субсидий. 
4.5. Контроль со стороны общественных объединений, организаций, граждан.

Исполнение государственной функции могут контролировать  общественные объединения и организации.

V. Порядок обжалования действия (бездействия) и решений, осуществляемых (принятых) в ходе исполнения государственной функции

5.1. Досудебное обжалование.

Заинтересованное лицо может обратиться с жалобой на решение или действие (бездействие), осуществляемое (принятое) в ходе исполнения государственной функции на основании настоящего Административного регламента (далее - обращение), устно к министру, заместителю министра, курирующего исполнение государственной функции, либо письменно в Министерство.

При обращении заинтересованного лица устно к Министру, заместителю министра, курирующему исполнение государственной функции, ответ на обращение с согласия заинтересованного лица может быть дан устно в ходе личного приема. В остальных случаях дается письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов.

Ответственный за прием жалоб – старший специалист 1 разряда отдела правовой и кадровой политики Министерства Черногубова Ирина Леонидовна, телефон - (8352) 62-45-50. График работы лица, ответственного за прием жалоб - понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00, выходные дни - суббота и  воскресенье, а также праздничные дни. 

Если в результате рассмотрения обращение признано обоснованным, то принимается решение о применении мер административной ответственности к сотруднику, допустившему нарушения в ходе исполнения государственной функции, требований законодательства Российской Федерации и Чувашской Республики, настоящего Административного регламента и повлекшие за собой обращение.

Если в ходе рассмотрения обращение признано необоснованным, заинтересованному лицу направляется сообщение о результате рассмотрения обращения с указанием причин, почему оно признано необоснованным.

Заинтересованному лицу направляется сообщение о принятом решении и действиях, проведенных в соответствии с принятым решением, в течение 5 рабочих дней после принятия решения, но не позднее 15 календарных дней со дня поступления и регистрации обращения.

5.2. Судебное обжалование.

Заинтересованное лицо вправе в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, обратиться в суд за защитой нарушенных либо оспариваемых прав, свобод или законных интересов.
Приложение № 1
к Административному регламенту Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики по исполнению государственной функции «Контролирует расходование государственных инвестиций, выделяемых из федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики на муниципальные целевые программы»

Министерство экономического развития и торговли 

Чувашской Республики
Адрес: 428004, г.Чебоксары, Президентский бульвар, д.10

Адрес сайта в сети Интернет: e-mail: www.economy.cap.ru
Адрес электронной почты Минэкономразвития Чувашии: economy@cap.ru 

тел. (8352) 62-09-65, факс (8352) 62-05-97

График работы Министерства и его уполномоченного подразделения, исполняющего государственную функцию:

	Понедельник
	с 8.00 до 17.00

	Вторник
	с 8.00 до 17.00

	Среда
	с 8.00 до 17.00

	Четверг
	с 8.00 до 17.00

	Пятница
	с 8.00 до 17.00


Обеденный перерыв – с 12.00 до 13.00. Выходные дни – суббота, воскресенье и праздничные дни.

Руководство
	Ф.И.О.
	Должность
	№ каб.
	Служебный 

телефон
	Электронный 

адрес


	1
	2
	3
	4
	5

	Моторин 

Иван Борисович
	министр
	3 этаж,

3 каб.
	(8352) 62-09-65

(8352)62-05-97(ф)
	economy0@cap.ru


Сектор развития территорий
	Ф.И.О.
	Должность
	№ каб.
	Служебный

телефон
	Электронный

адрес

	

	1
	2
	3
	4
	5

	Капитонова Светлана Николаевна
	заведующая сектором
	4 этаж,

8 каб.
	(8352) 62-81-05
	economy11@cap.ru 

	Михайлова Светлана Анатольевна


	главный

специалист-эксперт
	4 этаж,

7 каб.
	(8352) 62-50-89
	economy36@cap.ru 

	Максимова Надежда Анатольевна
	ведущий

специалист-эксперт
	4 этаж,

7 каб.
	(8352) 62-50-89
	economy48@cap.ru 


        Приложение № 2
к Административному регламенту исполнения Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики государственной функции «Контролирует расходование государственных инвестиций, выделяемых из федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики на муниципальные целевые программы»
Блок-схема последовательности действий при исполнении государственной функции
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ежемесячное представление органами местного самоуправления отчета об использовании субсидий в Минфин Чувашии и 


Минэкономразвития Чувашии





представление одобренного перечня объектов с объемами софинансирования в Министерство финансов Чувашской Республики (20 июня текущего года)





согласование перечня проектов, предлагаемых к финансированию за счет средств Республиканского фонда софинансирования расходов 


на Совете по инвестиционной политике (июнь текущего года)








отбор муниципальных программ (проектов)


(май текущего года)











оценка показателя обеспеченности по отраслевой 


принадлежности (май текущего года)








































































































