Указ Президента Чувашской Республики от 4 июня 2009 г. N 29 
"О внесении изменений в Указ Президента Чувашской Республики от 28 июля 2003 г. N 77"

В целях дальнейшего совершенствования института государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, постановляю:

1. Внести в Положение о порядке государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, утвержденное Указом Президента Чувашской Республики от 28 июля 2003 г. N 77 "О государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики" (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 23 октября 2006 г. N 90, от 21 декабря 2007 г. N 113, от 10 марта 2009 г. N 11), следующие изменения:

в пункте 7:

дополнить подпунктом "д" следующего содержания:

"д) сведения о размещении проекта нормативного правового акта на официальном сайте органа исполнительной власти Чувашской Республики - разработчика в сети Интернет.";

абзац одиннадцатый изложить в следующей редакции:

"В справке в обязательном порядке указываются сведения о проведении разработчиком антикоррупционной экспертизы, а в случае проведения независимой антикоррупционной экспертизы - сведения о ее проведении с приложением копий заключений.";

в пункте 8:

абзац первый после слов "законодательству Чувашской Республики," дополнить словами "включая проверку на наличие в нем положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции,";

после абзаца первого дополнить абзацами следующего содержания:

"В целях недопущения включения в проект нормативного правового акта положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, при подготовке проекта нормативного правового акта используется методика проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов и иных документов в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, утверждаемая Правительством Российской Федерации.

Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы в целях выявления в проектах нормативных правовых актов положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, проекты нормативных правовых актов, за исключением проектов, содержащих сведения конфиденциального характера, размещаются на официальном сайте органа исполнительной власти Чувашской Республики - разработчика проекта нормативного правового акта в сети Интернет в течение рабочего дня, соответствующего дню их направления на рассмотрение в юридическую службу этого органа исполнительной власти Чувашской Республики.";

дополнить пунктом 10.1 следующего содержания:

"10.1. Государственная регистрация нормативного правового акта включает в себя:

юридическую экспертизу соответствия этого акта законодательству Российской Федерации и законодательству Чувашской Республики, включая проверку на наличие в нем положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции;

принятие решения о необходимости государственной регистрации данного акта;

присвоение регистрационного номера;

занесение в Реестр государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики.";

в абзаце первом пункта 11 слова "либо наличие коррупционных норм" заменить словами "или (и) наличие в этом акте положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции".

2. Настоящий Указ вступает в силу по истечении семи дней после дня его официального опубликования.
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