Чужих детей не бывает

Когда в Анна Викторовна и Александр Васильевич впервые взяли в свою семью из детдома 10 детей, они жили в трехкомнатной квартире. Считается, что Суворовы тогда открыли первый семейный детский дом в Чувашии. "Свои дети уже выросли, а мне хотелось завязывать банты, шить сарафанчики", — вспоминает она. Анна Викторовна — мастерица на все руки. Чего только стоят занавески, сшитые ею для всего дома. Они не только не хуже фирменных, но даже превосходят их по дизайну и по исполнению.
Трое кровных детей Суворовых — сыновья — к тому времени уже стали самостоятельными. Супруг Анну Викторовну поддержал потому, что не понаслышке знал, каково вырасти в детдоме. Сначала они взяли пятерых детей, затем — троих, а через полгода им предложили еще двух девочек-сирот... Большинство детишек переехало в семью Суворовых из шумерлинского детского дома "Елочка". Когда они создали первый семейный детский дом, им предоставили 30-процентную скидку на оплату коммунальных услуг, бесплатно кормили детей в школе, проездные билеты давали бесплатно. "Мне кажется, что если б у меня девчонки были, они ревновали бы меня. А сыновья ведь уходят из семьи полностью", — говорит Анна Викторовна. А внуки — ни на шаг от бабушки, особенно самая младшая, Вика. У Анны Викторовны уже пятеро внуков от родных детей и четверо – от приемных.
Перерыв
Суворовы решили отдохнуть и целых четыре года - с 2002 по 2006 год - посвятили себе. Но не выдержали. Первым о том, что в доме должны быть слышны детские голоса, невзначай заявил муж. Анна Викторовна решила не откладывать дело в долгий ящик и пошла к знакомой, которая раньше помогала им брать детей из детдома. Ей сразу предложили четырех родных сестер-погодок, которые вот-вот должны были поехать жить в интернат. До этого Суворовым уже предлагали взять детей, но они отказались: места катастрофически не хватало. Но все сложилось, перекинули мебель из одной комнаты в другую...
В большом доме, который им построили заводы "Контур" и "Агрегатный" в 1992 году, сейчас живут 23 человека: Суворовы, их 11 приемных детей, сыновья со своими семьями. Они переехали в этот дом уже из шестикомнатной квартиры, хотя места в ней было достаточно. Суворовы считают, что настоящего человека можно воспитать только на земле. Сначала они вообще просили построить дом не в городе, а, например, в Чандрово, но построили в северо-западном районе на замечательном месте. Великолепный ландшафт, главная изюминка которого — мыс, главное место отдыха и сбора семьи в летнее время года.
Сейчас идет Год ребенка в Чувашии, и вот даже перед Суворовыми поставили цель, чтобы они искали для детей потенциальные семьи. Раньше Анне Викторовне платили 2500 рублей на ребенка, из которых одна тысяча уходила только на содержание ребенка в школе. Как говорит Анна Викторовна, на такую сумму, если нет никакого дополнительного заработка, ребенка невозможно поднять на ноги. У Суворовых — свой небольшой бизнес. С нынешнего года начали получать по 4 тысячи на каждого, это уже ощутимая помощь. Уже купили ткани. Раньше Анна Викторовна сама справлялась, но девчонки взрослые, и одежды нужно много и разной, вот почему взяла в помощницы швею. Сейчас они вдвоем обшивают сначала девочек, которые, понятное дело, хотят модничать, а потом мальчишек. Удивительно, но когда Анне Викторовне передавали на воспитание одного из детей, Павлика, велели все вещи вернуть, то есть мальчика передали практически голым.
Кстати, если раньше большинство детей не знало своих родителей, так как были отданы в детдома с малолетства, то теперь, наоборот, большинство из них — "семейные". И в приемные семьи их стараются передавать, не разделяя кровных братьев и сестер.

Тяжело первые полгода
Последние приемные дети доме Суворовых живут полгода, по фотографиям уже можно проследить, как они изменились. Дети уже начали ревновать Анну Викторовну. Дело в том, что каждый вечер в семье устраиваются девичьи посиделки, а мальчишкам безумно любопытно, о чем же они там шепчутся за дверью. И хотя с мальчишками уже состоялся серьезный разговор о том, что нельзя нарушать секреты девочек, мальчишки так своей затеи не оставили. Подходят к швее и говорят: "Вот мама все девчонкам шьет, а нам — ничего". А девчонки же расспрашивают Анну Викторовну про ее молодость, про то, как она знакомилась с Александром Васильевичем.
Переехали они с мужем в Чебоксары в 1978 году из Ленинграда: нужно было сменить климат – Анна Викторовна родилась в Марий Эл, недалеко от замка Шереметева, поэтому место жительства было выбрано неслучайно. Третий-сын у них родился уже в Чебоксаpax. Муж работал на "Агрегатном заводе", она — на "Контуре".
Пять девочек, которых они недавно взяли, тоже не имели всего обходимого. Вот недавно грянули морозы, а у девчонок даже перчаток нет. "Мне и в голову не могло прийти, что у них нет перчаток, вот в морозное утро искали перчатки по всему дому", — рассказывает Анна Суворова. Недавно старшей девочке сшили костюм для школы.
"Я сама говорю взрослым, чтобы они не называли меня мамой, у них есть свои матери", — отмечает Анна Викторовна. Девочки звонят матерям надеются, что они исправятся. По правилам семьи Суворовых, адрес и телефон детей матери не должны знать. Встретившись с детьми, она будет стараться разжалобить их. "Мать есть мать, какая бы она ни была. "Если хотите, встречайтесь на стороне", - и решили эту дилемму. Интересно, что родственники не забывают о детях, порой на их дни рождения ходят 8-10 человек.
Со школой — отдельная и история. Что бы там ни случилось, что бы ни пропало, сразу звонят Суворовым. Такое они проходили. Каждая из девочек, принятых в семью, давно "угостила" всех одноклассников. Ведь они даже не знают, за что надо платить, в интернате все платно, на следующий день пришлось отдать деньги.

Путевка в жизнь
Анна Викторовна не просто растит детей до достижения ими совершеннолетия, она устраивает их на учебу, потом — на работу. Если возникают проблемы с жильем, тоже помогает. Например, трое детей живут на селе в принадлежащем семье Суворовых деревянном доме. "Дают койко-место в общежитии, это разве выход?!", — говорит она. Суворовы отдают им кровати, матрасы — все, что им принадлежало в их доме. Бывало такое, что стенку делили на части и отдавали детям. Причем дети никогда не забывают друг друга, у каждого в сотовом телефоне имена записаны со словами "сестра" или "брат". Но гены, получается, сильнее воспитания: безответственность родителей остается с ними на всю жизнь. Они очень сложно создают семьи, а если даже находят свою половинку, то зачастую расходятся, даже если уже есть дети.
"Самое главное, чтоб не пили", — говорит Анна Викторовна. А уж это в семье Суворовых проходили. Попал однажды к ним мальчик, у которого была просто чудовищная склонность к употреблению спиртных напитков. Кодировали четыре раза. Бывало, что отдавали карточные долги за него. Но сейчас парень взялся за ум, работает в Москве.
"Вот вы хоть раз сходите в детский дом и все поймете. Я сама не могу ответить, для чего я делаю это... Когда забирала я этих девчушек из центра реабилитации, две другие девчушки умоляли меня забрать и их. Но у меня даже места свободного нет", — рассуждает эта удивительная женщина.
День за днем в полседьмого: кто в школу собирается, кто - в детский сад. Отсыпаться Анна Викторовна их "заставляет" по выходным: "Даже если не хотите спать, полтора часа полежать надо".
После обеда дети начинают подтягиваться. С пяти до восьми вечера в доме выполняют домашние задания. Анна Викторовна говорит, что даже то, что сейчас дошкольникам задают, без энциклопедии не сделаешь. Поэтому приходится сначала стихотворения учить, уроки проверять, писать задания для младших, потом все это с ними изучать. И так — каждый день. Раньше Суворовы нанимали педагогов для своих детей, но сейчас расценки слишком высоки, поэтому Анне Викторовне самой приходится выполнять с ними задания.
Лишь после восьми они спускаются на нижний этаж, где могут и в бассейне поплавать, и на турнике повисеть, и в настольный теннис сыграть.
С пятницы по воскресенье — банные дни. Дети любят мыться подряд все три дня. Выходные в семье еще и заготовительные дни: готовят пищу на целую неделю. Недавно слепили почти две тысячи пельменей, помогали даже мальчишки. Все покупают на базе мешками, коробками. Суворовым предлагали оформить документы на предоставление для детей бесплатного питания, но когда они увидели, какая бумажная волокита этому предшествует, отказались.
В течение 30 лет они отдыхают в палатках на Суре, такой отдых семье Суворовых нравится больше всего. Чем больше народу, тем веселее. Там они ловят рыбу, которую потом едят до самой весны.
Этим летом, помимо традиционного отдыха в палатках на берегу Суры, они планируют поехать в Сочи в гости к многодетной семье Агапян, у которых 24 ребенка.
P.S.: В своем ежегодном послании 25 января Президент Чувашии Николай Федоров сказал, что супруги Суворовы будут награждены орденом "За заслуги перед Чувашской Республикой". 
Елена ГУБАНОВА.
