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О дополнительных мерах по созданию 

условий для устойчивого развития сельского хозяйства 

при неблагоприятных природных явлениях

Отмечая скоординированную работу органов государственной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, организаций, населения по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации и минимизации негативных последствий, вызванных неблагоприятными природными явлениями в 2009–2010 годах, в целях сохранения достигнутого уровня развития агропромышленного комплекса Чувашской Республики и дальнейшего его устойчивого функционирования   п о с т а н о в л я ю:

1. Кабинету Министров Чувашской Республики:
принять дополнительные меры по привлечению и внедрению современных инновационных технологий в сельскохозяйственном производстве;

организовать работу по восстановлению и развитию мелиорации земель, проведению совместно с органами местного самоуправления и сельскохозяйственными товаропроизводителями инвентаризации сети мелиоративных систем и разработать комплекс мер по их восстановлению (реконструкции);
внести предложения о предоставлении государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса в Чувашской Республике независимо от их организационно-правовых форм в форме софинансирования части расходов на внедрение технологий с использованием мелиоративных систем, а также возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам (займам), привлекаемым ими на указанные цели;

разработать подпрограмму развития мелиорации в рамках республиканской целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2015 годы»;

оказывать дополнительную поддержку сельскохозяйственным товаропроизводителям при проведении полевых сельскохозяйственных работ, обеспечении их сельскохозяйственной техникой, горюче-смазочными материалами, семенами, средствами химизации (минеральными удобрениями и средствами защиты растений) и другими материально-техническими ресурсами;
разработать предложения:
о возмещении части затрат на уплату процентов по кредитам (займам), полученным казенным унитарным предприятием Чувашской Республики «Продовольственный фонд Чувашской Республики» Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики на закупку сельскохозяйственной продукции и обеспечение материально-техническими ресурсами сельскохозяйственных товаропроизводителей;

об использовании залогового фонда Чувашской Республики для обеспечения обязательств государственных операторов по формированию продовольственного фонда Чувашской Республики при привлечении льготных кредитных ресурсов на закупку материально-технических ресурсов, сельскохозяйственного сырья и продуктов его переработки;
о предоставлении государственной поддержки: 

организациям пищевой и перерабатывающей промышленности в Чувашской Республике в форме возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам (займам), полученным на строительство и реконструкцию объектов по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции (мяса, молока, картофеля и плодоовощной продукции);

на конкурсной основе организациям агропромышленного комплекса в Чувашской Республике независимо от их организационно-правовых форм, внедряющим биотехнологии, расширяющим производство, создающим новые виды производства, обеспечивающим увеличение доходов республиканского бюджета Чувашской Республики, в форме возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам (займам); 

о предоставлении на территории Чувашской Республики налоговых льгот организациям, зарегистрированным за пределами Чувашской Республики, в отношении их обособленных подразделений, осуществляющих деятельность на территории Чувашской Республики в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» с привлечением инновационных технологий по производству сельскохозяйственной продукции;
о дальнейшем развитии сельскохозяйственных рынков по схемам, предусматривающим прямые поставки сельскохозяйственной продукции от производителя к потребителям;

предусмотреть при очередном уточнении республиканского бюджета Чувашской Республики на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов и формировании проектов республиканского бюджета Чувашской Республики на последующие годы средства на реализацию настоящего Указа.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:

принять решения, направленные на эффективную реализацию мер, предусмотренных настоящим Указом;

создать необходимый резерв продовольствия.
3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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