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	Об организации работы мобильных офисов центра занятости населения 
	


В целях повышения эффективности работы Мобильных офисов центра занятости населения, переданных государственным учреждениям центрам занятости населения муниципальных районов и городских округов республики, снижения напряженности на рынке труда республики и повышения доступности для получателей государственных услуг в области занятости населения  п р и к а з ы в а ю: 

1. Обязать директоров государственных учреждений Центров занятости населения Батыревского района (Сепперова М.М.), Вурнарского района (Евсееву Р.В.),  Козловского района (Осипову Л.С.), Мариинско–Посадского района (Семенова Н.Г.), Цивильского района (Патшина В.А.), Урмарского района (Нестерова В.В.), Чебоксарского района (Пахомова Л.П.), Ядринского района (Яранского Е.М.), города Канаша (Семенова Б.А.), города Новочебоксарска (Багаутдинову Г.П.), города Алатыря (Юдину М.В.), города Шумерли (Никитина С.В.), имеющих Мобильные офисы центра занятости населения (далее – Мобильные офисы), использовать технические и методические возможности Мобильных офисов для оказания услуг по содействию занятости населения:  
информированию граждан и работодателей о ситуации на рынке труда, вакантных рабочих местах в организациях республики, содержании и характере профессий и специальностей, спросе на них на рынке труда;

профессиональной ориентации безработных и ищущих работу граждан с индивидуальным консультированием, в том числе:
тестированию граждан с целью определения профессиональных интересов, возможностей и соотнесения их с потребностями рынка труда, а также с целью оценки профессиональной пригодности к деятельности по той или иной профессии (специальности);

тестированию с целью выявления индивидуально-психологических особенностей и выработки мер по оптимизации стиля поведения в условиях безработицы;

методическая и практическая помощь специалистам различных организаций по вопросам профессиональной ориентации.
2. Определить уполномоченными осуществлять координацию деятельности государственных учреждений центров занятости населения по использованию Мобильных офисов:

отдел профессионального обучения и профессиональной ориентации в части профессиональной ориентации граждан;

сектор информирования работодателей и населения в части информирования граждан и работодателей о ситуации на рынке труда. 
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя руководителя С.В. Иванову.

Руководитель                                                                                                             С.П. Димитриев       

