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ПЕРВЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ КНИЖНЫЙ САЛОН ПО 

ПРИРОДООХРАННОЙ И ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ТЕМАТИКЕ
«ПРИРОДА и КНИГА»

Уважаемые руководители природоохранных и экологических структур, 

компаний и организаций, а также издательств субъектов Российской Федерации!

Оргкомитет первого Всероссийского книжного салона по природоохранной и экологической тематике «Природа и Книга» (в дальнейшем – Всероссийский книжный Салон) приглашает Вас принять участие в этом новом и крайне необходимом на сегодняшний день мероприятии для развития книгоиздания в нашей стране по природоохранной и экологической тематике, экологическому образованию и экологической культуре, что будет способствовать дальнейшему развитию деятельности по сохранению природного наследия российских регионов.

Цель создания первого Всероссийского книжного Салона:
· наиболее полно и ярко представить деятельность природоохранных и экологических компаний и организаций, а также издателей субъектов Российской Федерации в области разработки и издания книжной продукции о природе, ее животном и растительном мире, о сохранении природного наследия российских регионов, печатную продукцию по решению природоохранных и экологических проблем, а также в области экологического образования и экологической культуры; 
· способствовать дальнейшему развитию книгоиздания по природоохранной и экологической тематике, экологическому образованию и экологической культуре как важного направления в развитии деятельности государства по сохранению природы российских регионов, ее животного и растительного мира;

· способствовать повышению качества российской книги по природоохранной и экологической тематике.
Мы приглашаем руководителей природоохранной и экологической деятельности субъектов Российской Федерации, природоохранные и экологические организации российских регионов, а также издателей и образовательные организации нашей страны стать участниками первого Всероссийского книжного Салона и представить на своих стендах выпущенные книги о природе, по природоохранной и экологической тематике, экологическому образованию и культуре, показать деятельность природоохранных и экологических организаций по развитию книгоиздания в этом направлении, присоединиться к реализации новых издательских программ и проектов, выступить с идеями и предложениями в области разработки, издания, популяризации и продвижения книжной продукции в области сохранения природы, решения природоохранных и экологических проблем, развития экологического образования и экологической культуры.

Всероссийский книжный Салон проводится по решению Федерального экологического совета Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации и первой Всероссийской встречи «Экологическая культура и образование: диалог регионов».
Организаторы Всероссийского книжного Салона: 
· Федеральная служба по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) (http://rpn.gov.ru/) 
· Комиссия по экологической культуре и просвещению Федерального экологического совета при Министерстве природных ресурсов и экологии Российской Федерации (http://эко-культура.рф/)
· Совет по сохранению природного наследия нации в Совете Федерации (www.nacpriroda.ru)
· Генеральная дирекция международных книжных выставок и ярмарок
Всероссийский книжный Салон проводится при участии и поддержке: 

· Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) 
· Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию

· Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера

· Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству
· Комитета Совета Федерации по социальной политике 

· Межрегиональной общественной организации содействия сохранению природного наследия регионов «Природное наследие нации» (www.moo.nacpriroda.ru)
· Фонда содействия охране окружающей среды «Природа»

Любые природоохранные или экологические организации, а также издатели и образовательные организации могут оформить на Всероссийском книжном Салоне свой тематический стенд, на котором разносторонне будет показана их деятельность в области книгоиздания по тематике природы, природоохранной и экологической деятельности.
 На стенде может быть показана выпущенная литература или издательские проекты, которые готовятся к изданию (книги, учебная, научная, образовательная, справочная, методическая, популярная и детская литература, альбомы и буклеты, информационные и методические материалы, труды и тезисы различных конференций, симпозиумов и форумов, наглядные и раздаточные материалы).

Любая организация – участник Всероссийского книжного Салона может принять участие в различных его мероприятиях, делегировав своих представителей, или провести своё мероприятие. В этом случае необходимо направить заявку или предложение в оргкомитет Всероссийского книжного Салона.

Впервые с участием федеральной и региональной исполнительной и законодательной власти предлагается показать одно из важных направлений для жизни и деятельности нашей страны – книгоиздание природоохранных и экологических организаций, а также издательств и образовательных организаций в области сохранения природы, ее животного и растительного мира, по развитию экологического образования и культуры.

Всероссийский книжный Салон позволит познакомиться с книжными новинками издательств, природоохранных, экологических и образовательных организаций субъектов Российской Федерации, осуществить конструктивный диалог экспонентов с представителями федеральных и региональных органов исполнительной и законодательной власти. 

Участие во Всероссийском книжном Салоне позволяет приступить к диалогу между издателями, природоохранными и экологическими организациями российских регионов с целью дальнейшего развития издательской деятельности на территории субъектов Российской Федерации в области сохранения природы, развития экологического образования и культуры, изданию новых и различных по жанру, направлениям и профессиональному предназначению книг по природоохранной и экологической тематике. 

Задачи Всероссийского книжного Салона:

· познакомиться с издательской деятельностью природоохранных и экологических организаций, а также издательств и образовательных организаций российских регионов, их издательскими проектами и выпускаемой продукцией; 

· провести анализ уровня, качества и перспектив развития книгоиздания по природоохранной и экологической тематике на территории субъектов Российской Федерации с целью координации и дальнейшего развития издательской деятельности в регионах;

· провести встречу представителей федеральной исполнительной и законодательной власти, а также с представителями регионального руководства, отвечающих за природоохранную и экологическую деятельность на территории субъектов Российской Федерации с целью обсуждения вопроса о дальнейшем развитии книгоиздания природоохранных и экологических организаций в российских регионах; 
· осуществить диалог представителей федеральной и региональной исполнительной и законодательной власти с природоохранными и экологическими организациями российских регионов по вопросам развития книгоиздания в данных организациях; 
· провести презентацию издательской деятельности (выпущенной продукции) природоохранных и экологических организаций, а также издателей российских регионов в рамках деловой программы Всероссийского книжного Салона; 
· осуществить поиск новых инновационных идей, решений, методов, подходов и технологий разработки и выпуска книг природоохранных и экологических организаций с целью их популяризации, поддержки и внедрения продукции данных организаций на территории российских регионов;
· пригласить природоохранные и экологические организации, издателей и образовательные организации российских регионов к совместной деятельности по разработке и выпуску книжной продукции в рамках планируемых к реализации тематических программ и проектов в области сохранения природы, ее животного и растительного мира; 

· способствовать разработке и выпуску издателями, природоохранными, экологическими и образовательными организациями на территории российских регионов новых и различных по жанру, направлениям и профессиональному предназначению книг в качестве социального, воспитательного, образовательного, культурного и познавательного инструментария и с их помощью эффективно и качественно решать проблемы по сохранению природы,  формированию культуры природолюбия у подрастающего поколения и взрослого населения, формированию духовного богатства и нравственной культуры человека и общества;

· предоставить новые возможности для ведения конструктивного диалога между издательствами, природоохранными, экологическими и образовательными организациями российских регионов с целью развития их бизнеса;

· способствовать привлечению инвестиций в издательскую деятельность издателей, природоохранных, экологических и образовательных организаций на территории российских регионов;

· показать, что решение различных природоохранных, экологических, социальных, образовательных, культурных, исторических, национальных, оздоровительных и других проблем и задач российских регионов может успешно вестись с помощью издания разных по жанру, направлениям и профессиональному предназначению книг;

· предоставить издателям, природоохранным, экологическим и образовательным организациям посредством Всероссийского книжного Салона возможность участия в различных тематических программах, проектах, конкурсах, премиях и мероприятиях;

· сделать книги, издаваемые природоохранными, экологическими и образовательными организациями российских регионов, интереснее и содержательнее, при этом книга должна рассматриваться как необходимый воспитательный и образовательный инструментарий в процессе общего решения проблемы по сохранению природы, оздоровлению человека и общества.
Мы предлагаем участникам Всероссийского книжного Салона – издателям, природоохранным, экологическим и образовательным организациям субъектов Российской Федерации обсудить вопросы состояния книгоиздания по сохранению природы, природоохранной и экологической тематике на территории российских регионов, поделиться идеями и предложениями по развитию данной сферы деятельности.
  Всероссийский книжный Салон по природоохранной и экологической тематике «Природа и Книга» является составной частью 18-й Национальной выставки-ярмарки «Книги России» и будет представлен в ее рамках с 25 по 29 марта 2015 года в г. Москве в 69 павильоне ВВЦ (Метро ВДНХ).
В рамках Всероссийского книжного Салона в течение года до следующей Национальной выставки-ярмарки «Книги России» предусматривается реализация природоохранных, экологических и образовательных программ и проектов, организация и проведение мероприятий и акций по сохранению природы, ее животного и растительного мира на территории субъектов Российской Федерации.

 Посредством Всероссийского книжного Салона будут предоставлены новые возможности издателям, природоохранным, экологическим и образовательным организациям, как для создания книг и их популяризации, так и для участия в различных тематических программах, проектах и мероприятиях. 
Всероссийский книжный Салон предполагает создание экспертно-координационного совета по дальнейшему развитию книгоиздания природоохранных, экологических и образовательных организаций на территории субъектов Российской Федерации, различных тематических секций и рабочих групп, к работе в которых будут приглашены экспоненты Всероссийского книжного Салона. 
Руководителям регионов – участников Всероссийского книжного Салона будут направлены благодарственные письма с указанием природоохранных и экологических организаций, которые стали его экспонентами.

Программа Всероссийского книжного Салона
В рамках Всероссийского книжного Салона планируется провести следующие мероприятия:

· посещение стендов участников Всероссийского книжного Салона представителями руководства Минприроды России, Росприроднадзора, Рослесхоза, Росводресурсов, Роснедры, членами Совета Федерации и депутатами Государственной Думы, представителями региональных органов исполнительной власти, деятелями бизнеса, культуры, науки, искусства, образования; 
· встречи представителей природоохранных и экологических организаций с официальными лицами, руководством природоохранной и экологической деятельности субъектов Российской Федерации;
· проведение тематических мероприятий с Минприроды России, Росприроднадзором, Рослесхозом, Росводресурсами, Роснедрой, комитетами Совета Федерации и Государственной Думы, органами природоохранной и экологической деятельности российских регионов;

· проведение дней Минприроды России, Росприроднадзора, Рослесхоза, Росводресурсов, федеральных округов и субъектов Российской Федерации;

· проведение тематических мероприятий на стендах природоохранных и экологических организаций российских регионов;

· заседания тематических секций и рабочих групп Комиссии по экологической культуре, образованию и просвещению Федерального экологического совета Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации (http://эко-культура.рф/ ) и Совета по сохранению природного наследия нации в Совете Федерации (www.nacpriroda.ru) по вопросам развития книгоиздания природоохранных и экологических организаций на территории российских регионов;

· тематические встречи с природоохранными и экологическими организациями российских регионов;

· осуществление деловой программы Всероссийского книжного Салона; 

· осуществление деловой программы 18-й Национальной выставки-ярмарки «Книги России»;
· проведение мероприятий «Гостя Всероссийского книжного Салона» и «Гостя 18-й Национальной выставки-ярмарки «Книги России»;

· проведение презентаций природоохранных и экологических организаций российских регионов, новых издательских проектов и выпущенной продукции;

· проведение тематических конкурсов Всероссийского книжного Салона;

· проведение мастер-классов по различным вопросам книгоиздания в области сохранения природы, решения природоохранных и экологических проблем;

· проведение гостиных и тематических встреч природоохранных и экологических организаций со средствами массовой информации;

· проведение телевизионных и радиопередач, в которых примут участие природоохранные и экологические организации российских регионов – экспоненты Всероссийского книжного Салона;

· создание конкурсной экспозиции лучших книг природоохранных и экологических организаций российских регионов;

· формирование списка партнеров для развития издательских программ и проектов по природоохранной и экологической тематике на территории российских регионов;

· объявление Национального конкурса «Золотая коллекция книг о Природе» с подведением итогов Конкурса на очередном Всероссийском книжном Салоне;

· презентация Проекта и тематического Клуба «Природа и книга. Встречи с российскими и зарубежными издателями»;

· проведение тематического «круглого стола» в рамках Федерального экологического совета Минприроды России и Всероссийской встречи «Экологическая культура и образование: диалог регионов»;
· приглашение издателей природоохранных и экологических организаций российских регионов к участию в программах и проектах, которые одобрены участниками Федерального экологического совета Минприроды России и Всероссийской встречи «Экологическая культура и образование: диалог регионов»;
· объявление 2015 года – «Годом книги и литературы о Природе»;
· проведение конкурса на лучшую экспозицию на Всероссийском книжном Салоне среди природоохранных и экологических организаций российского региона;

· награждение наградами Всероссийского книжного Салона и 18-й Национальной выставки-ярмарки «Книги России», а также наградами различных структур и организаций;

· приглашение к деятельности по развитию книгоиздания в области сохранения природного наследия российских регионов со стороны оргкомитета и партнеров Всероссийского книжного Салона;

· приглашение к участию в тематических издательских программах и проектах;

· создание передвижной экспозиции Всероссийского книжного Салона с целью показа экспозиции в течение года в субъектах Российской Федерации и в рамках различных тематических мероприятий;
· проведение Всероссийской конференции «Книга о природе как инструмент интеграционного развития экологического образования и культуры»;
· представление природоохранных и экологических организаций – участников Всероссийского книжного Салона и выпушенной продукции на конкурсы и премии, которые будут проводиться в течение года до проведения следующего Всероссийского книжного Салона;

· реализация культурной программы Всероссийского книжного Салона и 18-й Национальной выставки-ярмарки «Книги России»;

· проведение концертной программы с участием представителей субъектов Российской Федерации.
Готовы проанализировать Ваши предложения по организации и проведению тематических мероприятий на этапе подготовки Всероссийского книжного Салона и после положительной оценки Оргкомитета включить их в общую программу мероприятий. 
Ваши предложения Вы можете направить на электронный адрес ekokniga@mail.ru.
Подробная программа мероприятий Всероссийского книжного Салона будет предоставлена его участникам накануне проведения данного мероприятия. 

Участие во Всероссийском книжном Салоне предоставляет дополнительные возможности

· руководителям регионов – участников Всероссийского книжного Салона будут направлены благодарственные письма с указанием природоохранных и экологических организаций.

· информация о каждой природоохранной и экологической организации, которая принимает участие во Всероссийском книжном Салоне, будет помещена в каталоге 18-й Национальной выставки-ярмарки «Книги России»;
· информация об участниках Всероссийского книжного Салона в течение года будет размещена на сайтах Комиссии по экологической культуре, образованию и просвещению Федерального экологического совета Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации (http://эко-культура.рф/), Совета по сохранению природного наследия нации в Совете Федерации  (www.nacpriroda.ru) и Межрегиональной общественной организации содействия сохранению природного наследия регионов «Природное наследие нации» (moo.nacpriroda.ru) в разделе «Мероприятия» – в подразделе Всероссийский книжный салон по природоохранной и экологической тематике «Природа и Книга», а также на сайтах различных структур, компаний и организаций – партнеров Всероссийского книжного Салона;

· каждая природоохранная или экологическая организация может провести презентацию своей деятельности в области книгоиздания или презентацию отдельно выпущенных книг (книги), а также провести тематическое мероприятие на своем стенде или в рамках Всероссийского книжного Салона (по согласованию с оргкомитетом); 
· участники Всероссийского книжного Салона получают поддержку, популяризацию и помощь в развитии своей издательской деятельности со стороны организаторов и партнеров Всероссийского книжного Салона (исходя из возможностей организаторов и партнеров Всероссийского книжного Салона);

· участники Всероссийского книжного Салона (юридические и физические лица) могут быть приглашены в качестве партнеров программ, проектов и мероприятий Комиссии по экологической культуре, образованию и просвещению Федерального экологического совета Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации и Совета по сохранению природного наследия нации в Совете Федерации, а также могут быть приглашены к работе тематических секций и рабочих групп данной Комиссии и Совета;
· экспонент Всероссийского книжного Салона может получить в течение года приглашение принять участие в различных тематических программах, проектах и мероприятиях с приглашением представителей руководства Минприроды России, Росприроднадзора, Рослесхоза, Росводресурсов, Роснедры, членов Совета Федерации, депутатов Государственной Думы, представителей природоохранной и экологической деятельности исполнительных и законодательных органов власти российских регионов, различных природоохранных и экологических организаций, структур, компаний и средств массовой информации;

· участникам Всероссийского книжного Салона предоставляется возможность включиться в издательские программы и проекты, получить приглашение к деятельности по созданию экспериментальных площадок по развитию книгоиздания в области сохранения природы в российских регионах;

· после экспертной оценки оргкомитет Всероссийского книжного Салона в течение года может представить природоохранные и экологические организации, их разработки и продукцию на различные конкурсы и премии;

· через оргкомитет Всероссийского книжного Салона ее участник может осуществить реализацию своей программы или проекта, а также провести в течение года мероприятие с участием представителей руководства Минприроды России, Росприроднадзора, Рослесхоза, Росводресурсов, Роснедры, членов Совета Федерации и депутатов Государственной Думы, представителей природоохранной и экологической деятельности исполнительных и законодательных органов власти российских регионов, различных природоохранных и экологических организаций, структур, компаний и средств массовой информации; 

· использовать возможности организаторов и партнеров Всероссийского книжного Салона для своего дальнейшего развития, PR, рекламы, популяризации, продвижения и формирования положительного имиджа;

·  получить возможность включить свои идеи, программы, проекты и мероприятия в планы деятельности организаторов Всероссийского книжного Салона для их дальнейшего развития, популяризации и продвижения;

Мы рассчитываем на помощь участников Всероссийского книжного Салона в разработке и осуществлении программ и проектов по созданию природоохранными и экологическими организациями новых книг, в развитии книгоиздания по тематике сохранения природы на территории субъектов Российской Федерации. 

Нам важно услышать мнение каждой природоохранной и экологической организации и ее предложения по развитию данного направления деятельности.
Более подробно с информацией о Всероссийском книжном Салоне по природоохранной и экологической тематике «Природа и Книга» можно ознакомиться на сайте www.nacpriroda.ru в разделе «Мероприятия» – в подразделе Всероссийский книжный салон по природоохранной и экологической тематике «Природа и Книга».

.
Формы участия во Всероссийском книжном Салоне
Для участия во Всероссийском книжном Салоне издатель, природоохранная или экологическая организация любого субъекта Российской Федерации заполняет Заявку и присылает её в Оргкомитет мероприятия на почтовый адрес: 127006, г. Москва, ул. Малая Дмитровка, д. 16, стр. 5-6а или на электронный адрес ekokniga@mail.ru с пометкой Всероссийский книжный Салон по природоохранной и экологической тематике «Природа и Книга».
Форма заявки на участие на сайте www.nacpriroda.ru в разделе «Мероприятия» – подраздел Всероссийский книжный салон по природоохранной и экологической тематике «Природа и Книга».

Форма заявки и другие материалы по решению организационных вопросов в рамках Всероссийского книжного Салона соответствует Заявке и другим материалам участника 18-й Национальной выставки-ярмарки "Книги России" (т.к. Всероссийский книжный Салон проводится в рамках выставки-ярмарки «Книги России»).

Каждый экспонент Всероссийского книжного Салона должен соблюдать условия участия в 18-й Национальной выставке-ярмарке "Книги России"!
Исполнительная организация Всероссийского книжного Салона
Исполнительной организацией проведения 18-й Национальной выставки-ярмарки "Книги России" является Генеральная дирекция международных книжных выставок и ярмарок (http://mibf.ru), которая решает вопросы по формированию экспозиции, оплате за предоставление стенда, размещению и обеспечению проживанием, логистике, охране, транспорту, проходу на территорию Всероссийского книжного Салона и другие организационные вопросы.
Сроки представления заявок на участие во Всероссийском книжном Салоне
Заявки на участие во Всероссийском книжном Салоне необходимо подавать до 5 марта 2015 года.

Предлагаемые для проживания гостиницы

 «Байкал»,  http://baikalmoscow.ru/  
«Турист»,  http://www.touriste.ru/  
Для участников Всероссийского книжного Салона и 18-й Национальной выставки-ярмарки «Книги России» предусмотрено льготное размещение в гостиницах.
Контактные лица: 

Диалог с представителями природоохранных и экологических органов субъектов Российской Федерации, представителями природоохранных и экологических организаций российских регионов, решение вопросов по координации деятельности с российскими регионами, природоохранными и экологическими организациями в области разработки, организации и проведения мероприятий в рамках Всероссийского книжного Салона.
Шаповалова Ольга Юрьевна, координатор программ от Росприроднадзора, ведущий консультант Управления государственного экологического надзора Росприроднадзора
Тел.: 8 (499) 254-50-55, 8 (926) 862-49-17 
Электронный адрес: ekokniga@mail.ru
Зотов Владимир Валентинович, координатор программ от Совета по сохранению природного наследия нации (Совет Федерации), сопредседатель Совета по сохранению природного наследия нации, руководитель Исполнительной дирекции Совета
Тел.: 8 (964) 508-13-71,  8 (985) 998-41-45
Электронный адрес: ekokniga@mail.ru 
Решение организационных вопросов (формирование экспозиций, оплата за участие во Всероссийском книжном Салоне, размещение и обеспечение проживанием, вопросы логистики, охраны, транспорта, прохода на территорию Всероссийского книжного Салона и 18-й Национальной выставки-ярмарки «Книги России», другие организационные вопросы).
Леонова Светлана Викторовна, координатор Всероссийского книжного Салона от Генеральной дирекции международных книжных выставок и ярмарок  
Тел.:  8 (495) 699-97-90

Факс: 8 (495) 699-11-20

Электронный адрес: leonova@mibf.ru 

