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Утвержден

приказом

Министерства природных

ресурсов и экологии

Чувашской Республики

                                                                                                                                  от 15.07.2009   № 260
АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ

Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по исполнению государственной функции по Разработке для федеральных органов исполнительной власти бюджетных заявок на ассигнования из федерального бюджета по федеральным целевым программам и мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики в установленной сфере деятельности (по мероприятиям и работам в сфере водных отношений)
I. Общие положения

1.1. Наименование государственной функции

Административный регламент Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по исполнению государственной функции по разработке для федеральных органов исполнительной власти бюджетных заявок на ассигнования из федерального бюджета по федеральным целевым программам и мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики в установленной сфере деятельности (по мероприятиям и работам в сфере водных отношений) (далее – Административный регламент) разработан в целях упорядочивания административных процедур и административных действий  по разработке для федеральных органов исполнительной власти бюджетных заявок (далее - бюджетных проектировок) на ассигнования из федерального бюджета по федеральным целевым программам и мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики в установленной сфере деятельности (по мероприятиям и работам в сфере водных отношений) (далее - государственная функция) и определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) при исполнении данной государственной функции.

1.2. Наименование органа исполнительной власти Чувашской Республики, исполняющего государственную функцию

Государственная функция исполняется органом исполнительной власти Чувашской Республики – Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее – Министерство) и осуществляется через структурные подразделения: 

отдел водохозяйственных мероприятий и водного хозяйства; 
отдел водопользования.
Информационное обеспечение по исполнению государственной функции осуществляет непосредственно Министерство.

1.3. Нормативные правовые акты, регулирующие исполнение государственной функции

Исполнение государственной функции осуществляется в соответствии с:

Бюджетным кодексом Российской Федерации от 31 июля 1998 г. № 145-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 31, ст. 3823);
постановлением Правительства Российской Федерации от 11 октября 2001 г. № 714 «Об утверждении Положения о формировании перечня строек и объектов для федеральных государственных нужд и их финансировании за счет средств федерального бюджета» (с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Российской Федерации от 27 мая 2005 г. № 339, от 29 декабря 2007 г.№ 989, от 7 марта № 155, от 31 декабря 2008 г.№ 1103, от 10 января 2009 г.№ 15) (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, N 43, ст. 4097) <*>;
постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 г. № 679 «О Порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» (с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2007 г. № 813, от 4 мая 2008 г. № 331) (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 47, ст. 4933, 2007, № 50, ст. 6285) <*>;

постановлением Правительства Российской Федерации от 6 июня 2006 г. N 353 «Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление капитального ремонта гидротехнических сооружений, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации, муниципальной собственности, и бесхозяйных гидротехнических сооружений» (с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Российской Федерации от 23 февраля 2007 г. № 126, от 24 декабря 2007 г № 927., от 27 января 2009 г. № 36, от 22 апреля 2009 г. № 351) (Собрание законодательства Российской Федерации  2006 г. № 24 ст. 2606) <*>;
постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2006 г. №  629 «Об утверждении Правил расходования и учета средств, предоставляемых в виде субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий Российской Федерации в области водных отношений» (с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2007 г. № 932, от 27 января 2009 г. № 36, от 22 апреля 2009 г. № 351) (Собрание законодательства Российской Федерации 2006 г. N 45 ст. 4707) <*>;
постановлением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2008 г. № 392 «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации» (с изменением, внесенным постановлением Правительства Российской Федерации от 27 января 2009 г. № 45) (Собрание законодательства Российской Федерации  2008 г. N 22 ст. 2573) <*>;
Указом Президента Чувашской Республики от 27 апреля 2007 г. № 35 «Об основных направлениях бюджетной политики Чувашской Республики в 2008-2010 годах» (Собрание законодательства Чувашской Республики, 2007, № 4, ст. 194) <*>; 
Законом Чувашской Республики от 4 июня 2007 года № 8 «О Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года» (с изменением, внесенным Законом Чувашской Республики от 25 сентября 2008 № 48) (Собрание законодательства Чувашской Республики, 2007, № 5, ст. 247)  <*>;
постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 октября 2006 № 274 «О совершенствовании и расширении сферы применения программно - целевых методов бюджетного планирования» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 октября 2007 № 261,  от 14 декабря 2007 № 338, от 25 декабря 2008 № 399) (Собрание законодательства Чувашской Республики, 2006, № 10, ст. 664) <*>;

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 января 2007 г. № 11 «Вопросы Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 марта 2007 г. № 30, от 14 июня 2007 г. N 136, от 29 июня 2007 г. № 161, от 26 октября 2007 г. № 272, от 29 мая 2008 г. № 163, от 8 октября 2008 г. № 302, от 10 июня 2009 г. № 188) (Собрание законодательства Чувашской Республики, 2007 г., № 1, ст. 17) <*>;
постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта  2007 г. № 62 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 января 2008 г. № 9, от 27 августа 2008 г. № 244) (Собрание законодательства Чувашской Республики, 2007, № 3, ст. 150) <*>.
--------------------------------

<*> приведен источник официального опубликования в первой редакции нормативного правового акта.

1.4. Описание  конечного результата исполнения государственной функции
Конечным результатом исполнения государственной функции является предоставление бюджетных проектировок в федеральные органы исполнительной власти на ассигнования из федерального бюджета по федеральным целевым программам и мероприятиям реализуемым на территории Чувашской Республики в установленной сфере деятельности (по мероприятиям и работам в сфере водных отношений).
II. Требования к порядку исполнения государственной функции
2.1. Порядок информирования об  исполнении государственной функции
Информация  об исполнении государственной функции является открытой и общедоступной.
2.1.1. Сведения о местонахождении и графике работы Министерства, отдела водохозяйственных мероприятий и водного хозяйства и  отдела водопользования (далее – уполномоченных отделов)
Сведения о местонахождении, контактных телефонах для справок, адресах сайтов в сети Интернет, адресах электронной почты уполномоченных отделов размещаются на информационных стендах, в средствах массовой информации, на официальном сайте Министерства в сети Интернет.

Информация об адресе и телефонах Министерства и уполномоченных отделов содержится в приложении № 1 к настоящему Административному регламенту.

График работы Министерства и уполномоченных отделов, исполняющих государственную функцию:

понедельник         с 08.00 до 17.00;

вторник                  с 08.00 до 17.00;

среда                     с 08.00 до 17.00;

четверг                  с 08.00 до 17.00;

пятница                 с 08.00 до 17.00;

Обеденный перерыв  с 12.00 до 13.00.

Выходные дни - суббота и воскресенье, а также нерабочие праздничные дни.

    График работы Министерства и   уполномоченных отделов может изменяться в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.

2.1.2. Информирование об исполнении государственной функции
Для получения информации о процедуре исполнения государственной функции (далее - информация о процедуре) можно обратиться:

в устной форме лично в Министерство;

по телефону в Министерство;

в письменном виде через почту в Министерство;

на официальный Интернет-сайт Министерства.

Основными требованиями к информированию  являются:

достоверность предоставляемой информации о процедуре;

четкость в изложении информации о процедуре;

полнота информирования о процедуре;

удобство и доступность получения информации о процедуре;

оперативность предоставления информации о процедуре.

Информирование  организуется следующим образом:

индивидуальное информирование;

публичное информирование.

Информирование проводится в форме:

устного информирования;

письменного информирования.

Индивидуальное устное информирование  осуществляется специалистами уполномоченных отделов при обращении  за информацией лично или по телефону.

Специалисты  уполномоченных отделов, осуществляющие индивидуальное устное информирование, должны принять все необходимые меры для дачи полного ответа на поставленные вопросы. Индивидуальное устное информирование осуществляется не более 10 минут.

Если для подготовки ответа требуется продолжительное время, специалисты  уполномоченных отделов могут предложить  обратиться за необходимой информацией в письменном виде или назначить другое удобное время для устного информирования.

Специалисты  уполномоченных отделов, осуществляющие прием и консультирование (по телефону или лично), должны представиться, затем корректно и четко ответить на вопросы. Специалисты уполномоченных отделов, осуществляющие прием и консультирование, не вправе осуществлять информирование, выходящее за рамки информирования, влияющее прямо или косвенно на результат предоставления государственной функции.

Индивидуальное письменное информирование при обращении в Министерство осуществляется в письменной форме посредством почтовых отправлений, направляемых по почтовому адресу, указанному в обращении.

Министр природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее - Министр) при поступлении письменного обращения определяет исполнителя для подготовки ответа и подписывает ответ.

Ответ на вопрос предоставляется в простой, четкой и понятной форме с указанием должности, фамилии, имени, отчества и номера телефона непосредственного исполнителя.

При индивидуальном письменном информировании ответ направляется не позднее 15 календарных дней со дня поступления запроса.

Публичное устное информирование.

Публичное устное информирование осуществляется с привлечением средств массовой информации (далее - СМИ), радио, телевидения.

Публичное письменное информирование.

Публичное письменное информирование осуществляется путем публикации информационных материалов в СМИ, размещения на официальном Интернет-сайте Министерства. 
На официальном Интернет-сайте Министерства размещается следующая информация:

адрес и график работы Министерства;

номера кабинетов, где осуществляется прием и информирование заявителей, фамилии, имена, отчества и должности специалистов, осуществляющих прием и информирование заявителей;

адрес официального сайта Министерства в сети Интернет;

перечень документов, необходимых для исполнения государственной функции;

процедура исполнения государственной функции в текстовом виде и в виде блок-схемы (приложение № 2 к настоящему Административному регламенту).
2.1.3. Перечень документов, необходимых для исполнения государственной функции

Формирование перечней бюджетных проектировок на ассигнования из федерального бюджета по федеральным целевым программам и мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики в установленной сфере деятельности (по мероприятиям и работам в сфере водных отношений) проводится в соответствии с Регламентом формирования бюджетных проектировок Федерального агентства водных ресурсов утвержденным приказом Федерального агентства водных ресурсов от 17 июля 2008 г. № 147 «Об организации работы по формированию бюджетных проектировок Федерального агентства водных ресурсов на  2009 год и плановый период 2010-2011 годов, в части объектов капитального строительства  на 2010 год и плановый период 2011 -  2012 годов»  (далее – Регламент ФАВР).

2.2. Порядок представления документов, необходимых для исполнения государственной функции

Формирование перечней бюджетных проектировок проводится в соответствии с Регламентом Федерального агентства водных ресурсов в части мероприятий и объектов, финансирование которых планируется за счет средств федерального бюджета по:

капитальному строительству объектов государственной собственности Чувашской Республики;

капитальному ремонту гидротехнических сооружений, находящихся в собственности Чувашской Республики, муниципальной собственности и бесхозяйных гидротехнических сооружений; 

осуществлению отдельных полномочий Российской Федерации в области водных отношений, реализация которых передана Чувашской Республике.

Для включения объектов и мероприятий в  перечень бюджетных проектировок, муниципальными образованиями (далее – заявителями) представляются  следующие обосновывающие материалы:       

подробная пояснительная записка, содержащая обоснование необходимости проведения предлагаемого мероприятия, составленная на основании проведенного обследования, включающая сведения о проблемах и состоянии водного объекта (сооружения), ожидаемых результатах проводимых мероприятий, их экономической эффективности и социальной значимости (площадь защищаемых территорий и численность населения этих территорий, размеры предотвращаемого ущерба, улучшение показателей качества воды и т.п.);

              акт обследования состояния водного объекта (для вновь начинаемых мероприятий);

 дефектная ведомость (для мероприятий по капитальному, текущему ремонту);

картографический материал соответствующего водного объекта с привязкой к населенным пунктам и нанесением участков проведения работ, фотоматериалы;

расчеты экономической эффективности мероприятия, включая расчет вероятного предотвращенного ущерба;

копия справки Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике об установлении режима чрезвычайной ситуации и нанесенном ущербе;

документы, подтверждающие балансовую принадлежность объекта;

заверенные в установленном законодательством Российской Федерации порядке копии: 

а) документа об утверждении проектно-сметной документации;

б) экспертных заключений по рабочему проекту (по работам);

       в) сметно-финансовых расчетов, определенных с учетом индекса изменения сметной стоимости строительно - монтажных работ, рекомендуемых Министерством регионального развития  Российской Федерации.
2.3. Сроки исполнения государственной функции
Перечни бюджетных проектировок  на ассигнования из федерального бюджета по федеральным целевым программам и мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики (по мероприятиям и работам в сфере водных отношений) представляются федеральным органам исполнительной власти в сроки, установленные федеральными органами исполнительной власти и нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.
2.4. Перечень оснований для отказа в исполнении государственной функции.
Основанием  для отказа в исполнении государственной функции является:
несоответствие состава, формы и содержания представляемых заявителями документов требованиям Регламента ФАВР.
2.5. Другие положения, характеризующие исполнение государственной функции

Исполнение государственной функции осуществляется на безвозмездной основе.
2.6. Требования к оборудованию помещений для исполнения государственной функции.
Исполнение государственной функции осуществляется ежедневно в течение всего рабочего дня в соответствии с графиком, приведенным в подпункте 2.1.1 пункта 2.1 настоящего Административного регламента.

  Помещение для исполнения государственной функции должно быть оснащено стульями, столами, компьютером с возможностью печати и выхода в Интернет.

При входе на первом этаже у дежурного имеется справочник с указанием контактного телефона приемной Министерства. В непосредственной близости от здания имеются парковочные места.

III. Административные процедуры
3.1. Последовательность действий при исполнении государственной функции.
   Порядок исполнения государственной функции указан  в приложении № 2 к настоящему  Административному  регламенту. 

3.1.1. Прием заявок от заявителей с обосновывающими материалами в соответствии с  Регламентом ФАВР
Основанием для начала исполнения государственной функции является поручение Министра (лица, исполняющего его обязанности), заместителя министра в соответствии с письмами федеральных органов исполнительной власти. 
Должностным лицом отдела  водохозяйственных мероприятий и водного хозяйства в части капитального ремонта  гидротехнических сооружений, находящихся в собственности Чувашской Республики, муниципальной собственности и бесхозяйных гидротехнических сооружений и должностным лицом отдела  водопользования Министерства в части осуществления отдельных полномочий Российской Федерации в области водных отношений, реализация которых передана Чувашской Республике, производится прием заявок с обосновывающими материалами в соответствии с  Регламентом ФАВР:
   подробная пояснительная записка, содержащая обоснование необходимости проведения работ (мероприятий), составленная на основании проведенного обследования, включающая сведения о проблемах и состоянии водного объекта (сооружения), ожидаемых результатах проводимых мероприятий, их экономической эффективности и социальной значимости (площадь защищаемых территорий и численность населения этих территорий, размеры предотвращаемого ущерба, улучшение показателей качества воды и т.п.);

 акт обследования состояния водного объекта (для вновь начинаемых мероприятий);


  дефектная ведомость (для мероприятий по капитальному, текущему ремонту);

 картографический материал соответствующего водного объекта с привязкой к населенным пунктам и нанесением участков проведения работ, фотоматериалы;

  расчеты экономической эффективности мероприятия, включая расчет вероятного предотвращенного ущерба;

  копию справки Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике  об установлении режима чрезвычайной ситуации и нанесенном ущербе;

  предварительные сводные и локальные сметы на проектные, изыскательские работы и проведение согласований и экспертизы (по проектным работам); 

  заверенные в установленном законодательством Российской Федерации порядке копии: 

а) документа об утверждении проектно-сметной документации;

б) экспертных заключений по рабочему проекту (по работам);

       в) сметно-финансовых расчетов, определенных с учетом индекса изменения сметной стоимости строительно - монтажных работ, рекомендуемых Министерством регионального развития Российской Федерации.

Для мероприятий по капитальному ремонту гидротехнических сооружений, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации, муниципальной собственности и бесхозяйных гидротехнических сооружений, вместе с документами, подтверждающими балансовую принадлежность объекта, представляются сведения об объемах финансирования этих объектов за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и других источников, и документами, подтверждающими, что работы на объектах относятся к компетенции ФАВР.
3.1.2. Проверка представленных заявок с обосновывающими материалами на соответствие требованиям Регламента ФАВР
В ходе приема документов должностные лица уполномоченных отделов Министерства осуществляют проверку наличия всех необходимых документов.

В случае представления  документов,  необходимых для формирования перечня бюджетных проектировок, от муниципальных образований не в полном объеме или оформленных с нарушением требований Регламента ФАВР, документы приему не подлежат. При этом должностные лица уполномоченных отделов  информируют в письменном или устном виде заявителей о возможности устранения выявленных замечаний и повторного предоставления документов в Министерство. 

Должностным лицом отдела  водохозяйственных мероприятий и водного хозяйства по стройкам и объектам, одобренным Министерством экономического развития Российской Федерации для включения в проект Перечня строек и объектов для федеральных государственных нужд за счет государственных капитальных вложений, предусмотренных на реализацию федеральной адресной инвестиционной программы и субсидий на софинансирование объектов капитального строительства государственной собственности субъектов Российской Федерации и (или) на предоставление соответствующих субсидий из бюджетов субъектов Российской Федерации местным бюджетам на софинансирование объектов капитального строительства муниципальной собственности,  представляются обосновывающие материалы в соответствии с Положением о формировании перечня строек и объектов для федеральных государственных нужд и их финансирования за счет средств федерального бюджета, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 11 октября 2001 г. № 714, (с изменениями внесенными постановлением Правительства Российской Федерации от 27 мая 2005 года № 339) и Методическими рекомендациями по формированию отдельных показателей и разделов прогнозов социально-экономического развития Российской Федерации на 2007 год и до 2009 года Министерства экономического развития Российской Федерации: 

 пояснительная записка (подробная);
 бюджетная заявка на ассигнования за счет средств федерального бюджета по каждой стройке (объекту);
 сводный сметно-финансовый расчет (копия);
 копия положительного сводного заключения государственной экспертизы на проектную  документацию по стройкам и объектам, утвержденное в порядке, установленном Положением об организации и проведении государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий в Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 марта 2007 года № 145 н, составленное в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 г. № 87 «О составе разделов проектной документации и требования к их содержанию»;
 копия документа об утверждении проектной сметной  документации в соответствии с законодательством Российской Федерации;
 копия документов конкурсного отбора подрядных организаций, включая проектные организации и поставщиков оборудования в соответствии с Федеральным Законом « О размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд» по переходящим объектам;
 копия государственного контракта на  выполнение подрядных работ для федеральных государственных нужд по  переходящим объектам;
 копия документа о делегировании организации, уполномоченной органом исполнительной власти субъекта выполнять функции заказчика-застройщика (по объектам, финансируемым в рамках межбюджетных трансфертов);
копия лицензии на осуществление функции заказчика-застройщика  или копия договора государственного заказчика с инженерной организацией на проведение строительного контроля  и надзора по реконструкции и техническому перевооружению строек и объектов;
письмо регистрирующего органа о регистрации предприятия в Едином государственном регистре предприятий и организаций (Едином государственном реестре юридических лиц);
копия свидетельства о государственной регистрации предприятия в соответствии с законодательством Российской Федерации Российской Федерации ;
копия свидетельства о постановки на учет в налоговом органе юридического лица в соответствии с законодательством Российской Федерации;
решение Правительства Российской Федерации  по инвестиционным проектам в соответствии с пунктом 3 статьи 79 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
копия договора о намерении долевого финансирования стройки между главными распорядителями средств федерального бюджета и органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации (по объектам, включаемым в непрограммную часть Федеральной адресной инвестиционной программы в рамках межбюджетных трансфертов);
 расчеты экономической эффективности мероприятия,  вероятного предотвращаемого экономического ущерба (экономический эффект), сведения об ожидаемых результатах проводимых мероприятий в натуральных показателях, их технической и экономической эффективности и социальной значимости (площади защищенных территорий и численность населения на них, размеры предотвращенного ущерба, улучшение показателей качества воды, надежность водоснабжения, повышение безопасности гидротехнических сооружений, сохранение уникальных природных комплексов, улучшение показателей механовооруженности и т.п.);
заключение за подписью руководителя Верхнее - Волжского бассейнового водного управления (далее – ВВБВУ).
3.1.3. Формирование перечня бюджетных проектировок
Отдел водохозяйственных мероприятий и водного хозяйства формирует перечень бюджетных проектировок по:

 разделу 11 «Межбюджетные трансферты», подразделу 02 «Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»:

- целевой статье 1020101 «Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства государственной собственности субъектов Российской Федерации»,  виду расходов 020 «Софинансирование объектов капитального строительства государственной собственности субъектов Российской Федерации» (объектов капитального строительства собственности муниципальных образований), предметной статье 251 «Перечисления другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации»;

- целевой статье 2800300 «Осуществление капитального ремонта гидротехнических сооружений, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации, муниципальной собственности и бесхозяйных гидротехнических сооружений», виду расходов 010 «Фонд софинансирования», предметной статье 251 «Перечисления другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации»;

разделу 11 «Межбюджетные трансферты», подразделу 03 «Субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»: 

 - целевой статье 2800400 «Осуществление отдельных полномочий в области водных отношений», виду расходов 009 «Фонд компенсаций», предметной статье 251 «Перечисления другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации».

По разделу 11 «Межбюджетные трансферты», подразделу 03 «Субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» перечень бюджетных проектировок  формируют уполномоченные отделы Министерства.   Отдел водохозяйственных мероприятий и водного хозяйства готовит перечень мероприятий направленных на достижение целевых прогнозных показателей и финансируемых за счет средств, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий Российской Федерации в области водных отношений на очередной финансовый год и среднесрочную перспективу по Чувашской Республике. Отдел водопользования готовит сводную таблицу значений целевых прогнозных показателей на очередной финансовый год и среднесрочную перспективу по осуществлению переданных полномочий Российской Федерации в области водных отношений, реализация которых передана Чувашской Республике.
Срок формирования перечней бюджетных проектировок определяется министром (лицом, исполняющим его обязанности), заместителем министра, в соответствии с письмами из ФАВР. 

Начальники  уполномоченных отделов Министерства  назначают специалистов соответствующих отделов, ответственных за определенный участок работы по формированию перечней бюджетных проектировок с указанием срока исполнения поручения. Перечни бюджетных проектировок визируются начальниками уполномоченных  отделов, подписываются  Министром
3.1.4 Заключение и согласование в ВВВБУ и ФАВР
Утвержденные Министром перечней бюджетных проектировок представляются в  ВВБВУ для получения заключения о возможности финансирования объектов и мероприятий за счет средств федерального бюджета и согласования. Согласованные с ВВБВУ перечни бюджетных проектировок с положительным заключением представляются в ФАВР. 
IV. Порядок и формы контроля за использованием государственной функции.

4.1. Контроль за полнотой и качеством исполнения государственной функции

Контроль за полнотой и качеством исполнения государственной функции включает в себя проведение проверок, выявление и устранение нарушений прав заявителей, рассмотрение, принятие решений и подготовку ответов на обращения заявителей, содержащие жалобы на действие (бездействие) ответственных лиц, уполномоченных исполнять государственную функцию.

4.2. Порядок осуществления текущего контроля

Текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по исполнению государственной функции, осуществляется начальниками уполномоченных отделов Министерства.

Текущий контроль осуществляется путем проведения начальниками уполномоченных отделов проверок соблюдения и исполнения специалистами  уполномоченных отделов положений настоящего Административного регламента и нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики.

Начальники уполномоченных отделов несут персональную ответственность за соблюдение порядка исполнения государственной функции.

Периодичность осуществления текущего контроля и лицо, ответственное за его проведение, устанавливаются Министром (лицом, исполняющим его обязанности).

4.3. Порядок и периодичность проведения плановых и внеплановых проверок полноты и качества исполнения государственной функции

Плановые проверки проводятся в соответствии с планом работы, утвержденным коллегией Министерства, внеплановые - по обращению заинтересованных лиц (заявителей). Указанные проверки проводятся комиссией, состав которой утверждается приказом Министерства. Результаты деятельности комиссии оформляются в виде актов с отметкой выявленных недостатков и предложениями по их устранению. Акт подписывается всеми членами комиссии.

4.4. Ответственность должностных лиц, уполномоченных исполнять государственную функцию

По результатам проведенных проверок, в случае выявления нарушения прав заинтересованных лиц (заявителей), виновные лица привлекаются к ответственности в порядке, установленном действующим законодательством.

Специалисты уполномоченных отделов, осуществляющих исполнение государственной функции, несут ответственность за соблюдение правил информирования заинтересованных лиц (заявителей) о процедуре исполнения государственной функции, за соблюдение сроков и порядка исполнения государственной функции.

V. Порядок обжалования действий (бездействия)

должностного лица, а также принимаемого им решения

при исполнении государственной функции

5.1. Досудебное обжалование

Заинтересованные лица имеют право обратиться с обращением или жалобой на действия (бездействие) ответственных за осуществление исполнения государственной функции (далее - обращение) в досудебном и судебном порядке.

В досудебном порядке можно обратиться к Министру устно или в письменной форме.

В письменном обращении в обязательном порядке указывается либо наименование органа, в который направляется письменное обращение, либо фамилия, имя, отчество и должность соответствующего должностного лица, а также свои фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии), полное наименование организации - для юридического лица, почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ или уведомление о переадресации обращения, излагается суть жалобы, ставится личная подпись и дата.

В случае необходимости подтверждения своих доводов  прилагаются к письменному обращению документы и материалы, либо их копии.

Обращения граждан, не требующие дополнительного изучения и проверки, рассматриваются в Министерстве не позднее 15 календарных дней с даты поступления, иные обращения - в течение 30 календарных дней с даты их поступления. При необходимости срок рассмотрения письменного обращения может быть продлен, но не более чем на 30 календарных дней, с одновременным информированием заинтересованного лица и указанием причин продления.

Ответственный за прием жалоб в Министерстве - старший специалист I разряда отдела структурного обеспечения Белан Жанна Геннадьевна (тел.: 62-69-22, e-mail: minpriroda@cap.ru). 

График работы лица, ответственного за прием жалоб, - понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 08.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00, выходные дни - суббота и воскресенье, а также праздничные дни.

Если в письменном обращении не указаны фамилия лица, направившего обращение, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, текст письма не поддается прочтению, ответ на обращение не дается.

Если в письменном обращении содержится вопрос, на который обратившемуся  многократно давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми в Министерство обращениями, и при этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, Министр вправе принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки  по данному вопросу. О данном решении уведомляется лицо, направившее обращение.

Если в результате рассмотрения обращение признано обоснованным, то принимается решение о применении дисциплинарных мер ответственности к специалисту, ответственному за исполнение государственной функции.

Заинтересованному лицу направляется сообщение о принятом решении и действиях, проведенных в соответствии с принятым решением, в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения, но не позднее 15 календарных дней со дня поступления обращения. Обращение заинтересованного лица считается разрешенными, если рассмотрены все поставленные в них вопросы, приняты необходимые меры и даны письменные ответы.

Обращения заинтересованных лиц, содержащие обжалование решений, действий (бездействия) конкретных должностных лиц, не могут направляться этим должностным лицам для рассмотрения и (или) ответа.

5.2. Судебное обжалование

Заинтересованное лицо вправе обжаловать решения, принятые в ходе исполнения государственной функции, действия (бездействия) должностных лиц, участвующих в исполнение государственной функции, в суде в порядке и сроки, установленные законодательством Российской Федерации.

Заинтересованное лицо вправе обратиться в суд в порядке, установленном Гражданским процессуальным кодексом Российской Федерации.

                                                                                                                                                                            Приложение № 1

                                                                        к Административному регламенту

                                                                          Министерства природных ресурсов

                                                                         и экологии Чувашской Республики

                                                                                  по исполнению государственной                                            функции по разработке для федеральных органов исполнительной власти бюджетных заявок на ассигнования из федерального бюджета по федеральным целевым программам и мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики в установленной сфере деятельности
                                                                                 (по мероприятиям и работам в сфере водных отношений 
ИНФОРМАЦИЯ

ОБ АДРЕСАХ И СПРАВОЧНЫХ ТЕЛЕФОНАХ МИНИСТЕРСТВА

ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Место нахождения Министерства природных ресурсов и экологии: г. Чебоксары, ул. Ленинградская, д. 33.

Почтовый адрес для направления обращений по вопросам исполнения государственной функции: 428032, г. Чебоксары, ул. Ленинградская, д. 33.

Структурные подразделения, осуществляющее исполнение государственной функции - отдел водохозяйственных мероприятии и водного хозяйства, отдел водопользования.

	Электронный адрес для обращений в Министерство природных ресурсов и экологии
	minpriroda@cap.ru    

	Телефон Министерства природных ресурсов и экологии
	(8352) 62-69-22

(8352) 62-10-02

	Факс
	(8352) 62-73-83

	Официальный сайт Министерства природных ресурсов и экологии
	www.minpriroda.cap.ru


Заместитель министра природных ресурсов   - Краснов Владимир Иванович
и экологии Чувашской Республики 
Заместитель министра природных ресурсов   - Юшин Евгений Васильевич

и экологии Чувашской Республики

начальник отдела водохозяйственных мероприятий 
и водного хозяйства                       - Антонова Татьяна Юрьевна

начальник отдела водопользования          - Андреева Ирина Ивановна
График работы заместителей министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики:

Понедельник - пятница - с 08.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 часов;

Выходные дни - суббота, воскресенье, а также нерабочие праздничные дни.

График исполнения государственной функции:

Понедельник - пятница - с 08.00 до 12.00 и с 13.30 до 17.00 часов;

Выходные дни - суббота, воскресенье, а также нерабочие праздничные дни.

Приложение № 2

к Административному регламенту

                                                                          Министерства природных ресурсов

                                                                         и экологии Чувашской Республики

                                                                                  по исполнению государственной                                            функции по разработке для федеральных органов исполнительной власти бюджетных заявок на ассигнования из федерального бюджета по федеральным целевым программам и мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики в установленной сфере деятельности
                                                                                 (по мероприятиям и работам в сфере водных отношений 

БЛОК-СХЕМА

ПО ИСПОЛНЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФУНКЦИИ по разработке для федеральных органов исполнительной власти бюджетных заявок на ассигнования из федерального бюджета по федеральным целевым программам и мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики в установленной сфере деятельности (по мероприятиям и работам в сфере водных отношений)



























































Прием заявок от заявителей (муниципальных образований) с обосновывающими материалами в соответствии с Регламентом Федерального Агентства Водных Ресурсов


до 15 августа года, предшествующего очередному финансовому году












































Формирование перечней бюджетных


проектировок уполномоченными отделами


в 3-х экземплярах











Представление перечней бюджетных проектировок с положительным заключением Верхнее Волжское бассейновое водное управление в Федеральное Агентство Водных Ресурсов для согласования в сроки, доведенные ФАВР




















Выявление несоответствий по составу,  форме и содержанию представленных документов требованиям Регламента Федерального Агентства Водных Ресурсов.  Должностные лица  уполномоченных отделов информируют заявителей об отказе в приеме заявки и  возможности устранения выявленных замечаний





Визирование и утверждение перечней бюджетных проектировок в Министерстве





Проверка представленных заявок с обосновывающими материалами на соответствие требованиям Регламента Федерального Агентства Водных Ресурсов








Представленные документы соответствуют требованиям Регламента Федерального Агентства Водных Ресурсов в сроки, доведенные ФАВР








Представление перечней бюджетных проектировок для получения заключений и согласований в Верхнее Волжское бассейновое водное управление в сроки, доведенные ФАВР





 Устранение заявителем замечаний












