Положение о Республиканском конкурсе 

«ЗЕЛЕНАЯ СТРАНИЧКА» НА САЙТЕ НАШЕЙ ШКОЛЫ»

1. Общие положения
ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева» при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в рамках проекта «Молодежь Чувашии в поддержку устойчивости экосистем» проводит Республиканский конкурс «ЗЕЛЕНАЯ СТРАНИЧКА» НА САЙТЕ НАШЕЙ ШКОЛЫ», посвященный Году учителя в Чувашской Республике в 2010 году.
2. Участники конкурса

К участию в Республиканском конкурсе «Зеленая страничка» на сайте нашей школы» (далее - Конкурс) приглашаются авторские коллективы (команды), представляющие образовательные учреждения (школы, лицеи, гимназии) Чувашской Республики. Состав команды: 2 учителя (руководители проекта) и 3 учащихся (участники проекта).
3. Тема конкурса
На Конкурс принимаются интернет-страницы сайтов школ Чувашской Республики, имеющие экологическое содержание, включая: 

• информацию о проводимых в учреждении мероприятиях, направленных на формирование экологической культуры, повышение уровня экологических знаний, пропагандирующие бережное отношение к природе;

• сведения об участии учреждения в проводимых другими организациями акциях, конкурсах и мероприятиях экологической направленности;

• экологический паспорт школы, обустройство и озеленение пришкольного участка;

• любую иную информацию эколого-просветительского характера. 

4. Условия участия
На Конкурс представляются следующие материалы:
1) анкета участника (форма прилагается); 
2) авторская творческая работа (одна или несколько интернет-страниц), размещенная на официальном сайте образовательного учреждения, оформленная в соответствии с требованиями;

3) аннотация – текстовое описание работы (MS Word документ объемом не более 1 страницы).
5. Требования к работам
К участию в Конкурсе допускаются, действующие на момент подачи заявки интернет-страницы официального сайта образовательного учреждения, информация на которых соответствует тематике Конкурса, не противоречит законодательству и доступна для оценивания в период проведения Конкурса.

При оценке работ учитываются:

• соответствие содержания сайта условиям Конкурса; 

• удобство для пользователя;

• структура и содержание; 

• обновляемость; 

• дизайн; 

• интерактивность; 

• технологические решения.
Общий объем «зеленых страниц» -  не более 1 Мб.
Анкета и аннотация должны быть высланы в едином файле, в имени которого записано краткое название учреждения, по электронному адресу: garbage_2009@mail.ru .
Организаторы Конкурса имеют право на некоммерческое использование материалов, представленных на Конкурс, без уведомления авторов и без выплаты им какого-либо вознаграждения. 
Ответственность за нарушение прав третьих лиц несут сами участники Конкурса. 
Работы, представленные на Конкурс, не рецензируются и не возвращаются.
Подача материалов на участие в Конкурсе рассматривается как согласие авторов работ с условиями организаторов Конкурса.
6. Награждение победителей
Результаты Конкурса будут объявлены 4 июня 2010 г. на сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (www.minpriroda.cap.ru), в преддверии Дня эколога Российской Федерации (Международный День охраны окружающей среды).

Лучшие работы будут демонстрироваться на Международном экономическом форуме, посвященном Дню Республики, ссылки на них будут размещены на Детской экологической странице «Экоазбука» (сайт Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики www.minpriroda.cap.ru).  
Авторы 10 наиболее интересных работ будут награждены ценными призами, остальные участники – дипломами. 
По решению организаторов Конкурса могут быть установлены дополнительные призы авторам наиболее понравившихся работ как из числа участников, занявших призовые места, так и из числа других конкурсантов. 
7. Сроки приема конкурсных работ
Конкурсные материалы должны поступить в конкурсную комиссию до 15 мая 2010 г. Материалы, поступившие позже указанного срока, не рассматриваются.
Электронный адрес для справок: garbage_2009@mail.ru, тел.: (8352) 58-52-28
Адрес оргкомитета: г. Чебоксары, ул. Пирогова, 25 (факультет естествознания и дизайна среды ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, кафедра биоэкологии и географии).
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