Информация
о проводимой работе по строительству полигона ТБО в г.Новочебоксарске

В последние годы сложилось неблагоприятное положение в сфере обращения с отходами: увеличилось количество образующихся отходов и мест их несанкционированного размещения, а существующие объекты захоронения твердых бытовых отходов (далее – ТБО) не соответствуют санитарно-эпидемиологическим и экологическим нормативам.

Пихтулинская свалка расположена в районе очистных сооружений ОАО «Промтрактор» и организована в 1964 году на территории суходольных оврагов глубиной до 12 м. Площадь свалки около 30 га, высота насыпного слоя более 15 м. ежегодное складирование ТБО составляет около 200 тыс. т (800 тыс. м3). На данный момент на свалке депонировано более 7,5 млн. м3 отходов.
Из-за отсутствия защитного основания свалки образующийся фильтрат (содержащий загрязняющие вещества) отрицательно влияет на состояние как подземных, так и поверхностных водных объектов (р. Кукшум). 
Образующиеся в теле свалки парниковые газы периодически самовозгораются, что приводит к горению отходов с выделением загрязняющих веществ и задымлению. Данное обстоятельство вследствие наблюдающейся розы ветров отрицательно сказывается на экологической обстановке и благополучии жителей г.г. Чебоксары, Новочебоксарска и близ расположенных деревень. 
В республике принята и реализуется республиканская целевая программа «Повышение экологической безопасности в Чувашской Республике на 2010-2015 годы», одним из приоритетных направлений которой является создание системы эффективного обращения с отходами производства и потребления со строительством современных объектов размещения ТБО.

Первым реализованным проектом в республике является межмуниципальный полигон ТБО в Моргаушском районе (I очередь введена в эксплуатацию в 2010 году).

В 2011 году началась реализация важнейшего регионального проекта «Полигон твердых бытовых отходов» (Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, ул. Промышленная), включающего строительство полигона ТБО и мусоросортировочного комплекса с участком глубокой переработки отходов производительностью 200 тыс. тонн в год.

Вопрос о необходимости создания нового объекта размещения отходов для                             г. Чебоксары поднимался неоднократно, начиная с 80-х годов прошлого столетия. В 2002 году принято решение по определению состава необходимых мероприятий, дающих возможность продолжения безопасной эксплуатации Пихтулинской свалки г. Чебоксары.
В 2006 году из-за планируемого строительства Нового города, принято решение о проведении работ по организации нового полигона ТБО для гг. Чебоксары, Новочебоксарска и Чебоксарского района. В декабре 2006 года была создана рабочая группа по организации полигона ТБО и утвержден план мероприятий (распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 20.12.2006 № 362-р).

В 2007 году рабочей группой с выездом на место было рассмотрено и обследовано боле 10 различных участков на предмет размещения полигона ТБО. Каждый участок был рассмотрен с точки зрения:

- инженерно-геологических и гидрологических условий; 

- отдаленности от мест образования отходов;

- соблюдения санитарно-защитной зоны (далее - СЗЗ);

- ветеринарных разрывов до птицефабрик;
- назначение земель.
Наиболее перспективными был признан участок, расположенный на землях сельхозназначения у д. Верхний Магазь, проведены его исследования и, одновременно, были продолжены поиски других альтернативных участков. Было выбрано два перспективных участка: в СЗЗ ОАО «Химпром» и бывший полигон завода им. Чапаева у д. Кшауши Чебоксарского района.

В марте 2008 года на совещании у Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики принято решение о проведении инженерных изысканий для обоснования возможности размещении полигона ТБО в СЗЗ ОАО «Химпром».

Результаты изысканий подтвердили возможность размещения полигона ТБО на данном участке.

Участок полигона расположен на землях промышленности или иного специального назначения в границах Новочебоксарского городского округа. С юга участок примыкает к железной дороге Чебоксары - Новочебоксарск, с восточной - к существующему кладбищу, с западной - к дороге Новочебоксарск - Атлашево.

Администрацией г. Чебоксары в марте 2008 года был объявлен открытый конкурс на право разработки проектной документации строительства полигона ТБО на участке в СЗЗ ОАО «Химпром». 
Проектная документация, по организации межмуниципального полигона ТБО и мусоросортировочного комплекса для городов Чебоксары, Новочебоксарска и Чебоксарского района была разработана, прошла государственную экспертизу и государственную экологическую экспертизу. 

Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 31 мая 2010 г. № 427 утверждено заключение экспертной комиссии государственной экологической экспертизы, устанавливающее соответствие проектной документации экологическим требованиям.

Экспертная комиссия отметила:

предусмотренные в проектных материалах технологии строительства и намеченные мероприятия по охране окружающей среды отвечают современным требованиям к строительству и эксплуатации полигонов захоронения ТБО; 
возможные воздействия на геологическую среду и подземные воды при строгом соблюдении при строительстве и эксплуатации полигона предусмотренных в проектных материалах технологий строительства и мероприятий по минимизации негативного воздействия будут находиться в допустимых пределах;
воздействие проектируемого объекта на атмосферный воздух с учетом предложенных мероприятий не превышает гигиенических нормативов и является допустимым при строительстве и эксплуатации объекта.

Заказчиком строительства полигона была определена Администрация                г. Чебоксары, заказчиком строительства объектов инфраструктуры полигона – Администрация г. Новочебоксарск.

По результатам проведения открытых аукционов заключены контракты с                         ОАО «Воддорстрой» (строительство карт и внутриплощадочных дорог полигона ТБО) и ООО «Парнас» (строительство инженерной инфраструктуры полигона ТБО). 

Создание высокотехнологического мусоросортировочного комплекса и полигона ТБО позволит решить проблемы безопасного размещения отходов городов Чебоксары, Новочебоксарска и Чебоксарского района Чувашской Республики, на долгосрочный период более 40 лет.

Доставляемые на полигон отходы в соответствии с проектом взвешиваются, проходят радиационный контроль, сортируются на мусоросортировочном комплексе, а оставшиеся «хвосты» подвергаются глубокому прессованию, в результате чего образуются брикеты размером 1х1х1 м, плотностью до 1100 кг/м3, которые не впитывают атмосферные осадки.

Кроме того, при складировании ТБО в виде брикетов в теле полигона тормозятся процессы гниения, прекращаются аэробные процесс, выделение газов сокращается на 95 %. 
В целях недопущения загрязнения подземных грунтовых вод проектом предусмотрено:

недопущение попадания транзитного поверхностного стока с прилегающих территорий на полигон (устройство ограждающих валов по периметру); 

сбор поверхностного стока с территории хозяйственной зоны полигона в резервуары-накопители с дальнейшей перекачкой на очистные сооружения ГУП «БОС»;
устройство двух систем дренажа (для отвода фильтрата с участков складирования ТБО и для отвода воды от песчаной подготовки). 

Дренажные сети для сбора и отвода фильтрата направляют его и профильтровавшиеся атмосферные осадки в систему канализации полигона с последующей перекачкой на ГУП «БОС». 
Дренажные сети под основаниями карт складирования собирают и отводят грунтовые воды в водоотводящую канаву.

Важным обстоятельством является предусмотренная проектом система мониторинга окружающей среды в процессе эксплуатации полигона ТБО.   
Строящийся полигон ТБО является природоохранным объектом, позволяющим решить проблему утилизации отходов производства и потребления путем их безопасного размещения.
Характеристики объекта

В географическом отношении участок проектируемого полигона расположен в санитарно - защитной зоне ОАО «Химпром» на землях промышленности или иного специального назначения в границах Новочебоксарского городского округа. С юга участок примыкает к железной дороге Чебоксары - Новочебоксарск, с восточной - к существующему кладбищу, с западной - к дороге Новочебоксарск - Атлашево.

Для обоснования проектных решений были проведены необходимые инженерные изыскания.
Проект разработан в соответствии с действующими нормами и правилами. Все проектируемые сооружения отнесены в соответствии со СНиП 2.06.01-86 к IV классу капитальности.

Доставляемые на полигон отходы взвешиваются, проходят радиационный контроль, сортируются на мусоросортировочном комплексе. Утилизируемые фракции отходов направляются на переработку, а оставшиеся «хвосты» подвергаются глубокому прессованию, в результате чего образуются брикеты плотностью до 1100 кг/м3, которые не впитывают атмосферные осадки.

Брикеты ТБО грузятся на автотранспорт и перевозятся для депонирования на участки постоянного складирования. При складировании ТБО в виде брикетов в теле полигона тормозятся процессы гниения, прекращаются аэробные процесс, выделение токсичных газов сокращается на 95 %. Продлевается срок эксплуатации полигона.  

Полигон ТБО состоит из участка складирования и территории хозяйственно- бытовой зоны.

Участок складирования отходов разделяется на две карты общей площадью 28,2 га. (площадь карт складирования: №1 -13,8 га, №2 -14,4 га).

По периметру участки ограждаются валами. Высота складирования ТБО – 40 м.

При уклоне откосов 1:3 общий объём отходов, укладываемых на участке, составит около 6,28 млн. мЗ. С учетом изъятия из общего объема поступающих ТБО утилизируемой части отходов (около 25...30%) срок службы полигона оценивается в 42 года.
Складирование прессованных брикетов ТБО производится на участке размером 890x385 м. Первоначально (в начале эксплуатации полигона) участок складирования отходов разбивается на два участка (№1 и №2,). Оба участка имеют прямоугольную форму и примерно одинаковые размеры - 350x380 м. Предусмотрено устройство геомембраны из двух слоев.
Конструктивно основание участков складирования состоит из спланированного основания, на которое по слою песчаной подготовки укладывается геомембрана. Листы мембраны свариваются, (соединяются) и представляют в результате водонепроницаемый ковёр. Данная изоляция устойчива к хгшической и биологической агрессии и повреждению грызунами, а также к агрессивному воздействию биогаза и фильтрата.

Под всей площадью мембраны укладывается подготовка из песка толщиной 150 мм. По краям участка толщина слоя песчаной подготовки - 500 мм, ширина этого слоя 30 метров. По ширине слой песчаной подготовки толщиной 500 мм заводится под основание участка складирования на 20 м. В этом слое прокладывается трубопровод для ускорения отвода воды, поступающей вверх - система дренажа, отводящая воду от песчаной подготовки. Трубопровод дренажа прокладывается в дренажных призмах, устраиваемых по периметру

участков складирования ТБО. Профильтровавшаяся дренажная вода отводится в водоотводящий кювет.

Геомембрана немедленно (в процессе укладки, после сдачи каждого уложенного участка службе технического надзора) защищается от повреждений слоем грунта толщиной не менее 0,5 м. В нижней части создаваемого мембраной углубления устраивается система дренажа, отводящая фильтрат с участков складирования ТБО. Дренаж представляет собой щебёночную призму с расположенной в ней трубопроводом. Дренаж служит для перехвата фильтрата, образующегося на участке, и отвода его на станцию перекачки фильтрата.

Сточные воды (поверхностный сток с самой территории полигона, фильтрат с участков складирования ТБО, хозбытовые стоки от мусоросортировочного и администротивно-бытового комплексов) собираются и подаются на очистку в биологические очистные сооружения г. Новочебоксарск.
Хозяйственно-бытовая зона (площадь - 2,98 га).
В хозяйственно - бытовой зоне располагаются;

· мусоросортировочный комплекс произв. 200 тыс. тонн/год;

· весовая платформа для взвешивания прибывающих на полигон мусоровозов; там же проводится радиационный контроль, регистрация машин и пр.;

· административно - бытовой корпус на 100 чел;

· навесы для хранения техники;

· механизированная мойка;

· дезванна;

· площадка для складирования дорожных железобетонных плит для строительства временных дорог на участках складирования ТБО;

· котельная;

· трансформаторная подстанция;

· пожарные резервуары.

Предусматривается строительство площадки с твёрдым покрытием практически на всей площади хозяйственно - бытовой зоны, служебной дороги с твёрдым покрытием к участкам складировани, строительство объездной дороги к существующему кладбищу в восточной части полигона, т. к. при строительстве полигона данная дорога ликвидируется.

Территория полигона по периметру ограждается ж/б ограждением с устройством въездных ворот с калиткой и пожарных ворот. Общая длина ограждения - 2225 м.

На перспективу возможно расширение полигона ТБО (площадь дополнительных карт складирования составит: № 3 -3,6 га, №4 -7,2 га).
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