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О присуждении Государственных молодежных премий

Чувашской Республики 2009 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Президенте Чувашской Республики по Государственным молодежным премиям Чувашской Республики,   п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные молодежные премии Чувашской Республики 2009 года:

в сфере науки, техники и производства

Тимофееву Сергею Михайловичу, аспиранту Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации», за научно-популярное издание «Архитектура в 3ds Max»;
в сфере образования, воспитания и молодежной политики

Бочкаревой Александре Сергеевне, специалисту отдела по воспитательной работе государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», за осуществление проекта «Реализация воспитательного потенциала информационного пространства вуза в подготовке будущего специалиста»;

в сфере литературы, культуры и искусства

Козловой Татьяне Юрьевне, ассистенту режиссера, Николаевой Ирине Владимировне, корреспонденту, Фоминой Екатерине Николаевне, редактору службы информационных программ филиала федерального государственного унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Чувашия», за выпуск и авторство телепередачи «Сирĕн яла пырса кĕрсен»;
в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды,

физической культуры и спорта

Давыдовой Татьяне Анатольевне, научному сотруднику научно-экспозиционного отдела государственного учреждения культуры «Чувашский национальный музей», за разработку программы по экологическому образованию и воспитанию «... Мы дети твои, дорогая Земля...».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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