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О переводе земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в земли транспорта на территории Цивильского района для отвода под реконструкцию магистрального нефтепровода «Альметьевск-Горький-3»


В соответствии со статьями 8, 90 Земельного кодекса Российской Федерации и на основании материалов землеустроительного дела об отводе земельных участков открытому акционерному обществу «Северо-западные магистральные нефтепроводы» под реконструкцию магистрального нефтепровода «Альметьевск-Горький-3» на территории Цивильского района Кабинет Министров Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т:


Перевести земельные участки общей площадью 0,70 га (пашня), в том числе 0,34 га на землях сельскохозяйственного производственного кооператива «Память Ульянова» и 0,36 га на землях сельскохозяйственного производственного кооператива «Коммунар» Цивильского района, из земель сельскохозяйственного назначения в земли транспорта для предоставления открытому акционерному обществу «Северо-западные магистральные нефтепроводы» в долгосрочную аренду сроком на 25 лет (с правом продления срока аренды) в установленном законодательством порядке под размещение камер пуска-приема средств очистки, диагностики и установки узла задвижек на реконструируемой части магистрального нефтепровода «Альметьевск-Горький-3».

Председатель Кабинета Министров 
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