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О переводе земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения сельскохозяйственного    производственного кооператива «Знамя» Цивильского  района для отвода под строительство автогазозаправочной  станции  открытому  акционерному  обществу  «Чувашсетьгаз»

В соответствии  со  статьями  8, 90 Земельного  кодекса  Российской  Федерации и  на  основании  материалов  землеустроительного  дела  «О переводе земельного участка сельскохозяйственного производственного кооператива «Зна​мя» из земель сельскохозяйственного назначения  в земли транспорта для предоставления его открытому  акционерному  обществу «Чувашсетьгаз» в аренду под строительство автогазозаправочной  станции  на территории Цивильского района» Кабинет Министров Чувашской  Республики   п о с т а н о в л я е т:

Перевести земельный участок площадью 0,2834 га (пашня), расположенный за придорожной полосой автомагистрали «Волга» (М-7), у проселочной автодороги-съезда на д.Красная Горка с указанной магистрали на км 670+780 слева, из земель сельскохозяйственного назначения сельскохозяйственного производственного кооператива «Знамя» Цивильского района в земли транспорта – для последующего предоставления его открытому акционерному обществу «Чувашсетьгаз» в аренду сроком на 25 лет (с правом продления срока аренды) в установленном законодательством порядке под проектирование, строительство и эксплуатацию автомобильной газозаправочной станции в соответствии с утвержденным проектом. 

Председатель Кабинета Министров 
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