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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т :

Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

а) от 19 марта 2002 г. № 62 «О Плане мероприятий по реализации Республиканского соглашения о социальном партнерстве между Кабинетом Министров Чувашской Республики, объединениями работодателей Чувашской Республики и Чувашским республиканским советом профсоюзов на 2002-2004 годы»:

в пунктах 2 и 3 слова «Министерство юстиции Чувашской Республики» в соответствующих падежах заменить словами «Министерство труда, социальной и демографической политики Чувашской Республики» в соответствующих падежах;

в Плане мероприятий по реализации Республиканского соглашения о социальном партнерстве между Кабинетом Министров Чувашской Республики, объединениями работодателей Чувашской Республики и Чувашским республиканским советом профсоюзов на 2002-2004 годы, утвержденного указанным постановлением:

в пункте 3.5 в графе «Ответственные исполнители» исключить слова «Минюст Чувашии»;

в пунктах 4.25, 6.2, 6.4-6.6, 6.8-6.15 в графе «Ответственные исполнители» слова «Минюст Чувашии» заменить словами «Минсоцполитики Чувашии»;

б) от 12 апреля 2002 г. № 115 «О Плане действий Кабинета Министров Чувашской Республики по реализации Президентской программы основных социально-экономических преобразований в Чувашской Республике до 2005 года»:

в Плане действий Кабинета Министров Чувашской Республики по реализации Президентской программы основных социально-экономических преобразований в Чувашской Республике до 2005 года, утвержденного указанным постановлением:

в пункте 4 раздела 3. «Демографическая политика и развитие рынка труда» и пункте 1 раздела 4. «Повышение качества жизни, развитие образовательного, культурного, духовного потенциалов жителей Чувашской Республики» в графе «Ответственные исполнители» слова «Минюст Чувашии» заменить словами «Минсоцполитики Чувашии»;

в) от 31 января 2003 г. № 18 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 27 декабря 2002 г. № 145»:

пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6. Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, Министерству экономического развития и торговли Чувашской Республики обеспечить ведение разъяснительной работы по внедрению системы обслуживания граждан и юридических лиц по принципу «одно окно» в средствах массовой информации.»;

в пункте 7 слова «Министерство юстиции Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики»;

в пункте 6 раздела III «Полномочия Межведомственной комиссии» Положения о Межведомственной комиссии по координации деятельности единых центров обслуживания граждан и юридических лиц по принципу «одно окно», утвержденного указанным постановлением, слова «Министерством юстиции Чувашской Республики» заменить словами «Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики»;

г) от 15 апреля 2003 г. № 97 «О Комплексном плане реализации Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2010 года»:

исключить пункт 4.3 Комплексного плана реализации стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2010 года, утвержденного указанным постановлением;

пункты 4.4-4.6 считать соответственно пунктами 4.3-4.5;

д) от 2 апреля 2004 г. № 70 «О Межведомственном плане мероприятий по созданию системы объединенных государственных информационных ресурсов  «Мониторинг - аналитика - прогноз» на базе Ситуационного центра Чувашской Республики»: 

в Перечне показателей социально-экономического развития для обеспечения деятельности Ситуационного центра Чувашской Республики по показателям раздела «Забастовки» в графе «Источник информации» слова «Минюст Чувашии» заменить словами «Минсоцполитики Чувашии»;

  е) от  15 апреля 2004 г. № 83 «О  плане мероприятий по реализации Указа Президента Чувашской Республики «О дополнительных мерах по содействию занятости населения и повышению эффективности труда в сельской местности»:

в плане мероприятий по реализации Указа Президента Чувашской Республики «О дополнительных мерах по содействию занятости населения и повышению эффективности труда в сельской местности», утвержденного указанным постановлением:

в пункте 3.7 в графе «Наименование мероприятий» исключить слова «(организация совместной работы представительств Министерства юстиции Чувашской Республики в районах и городах республики с ГУП «Республиканский бизнес-центр» по представлению информационной и консалтинговой поддержки субъектам малого предпринимательства по принципу «скорая помощь»)», в графе «Исполнители» исключить слова «Минюст Чувашии»;

пункт 3.10 исключить; 

в пункте 3.12 в графе «Исполнители» исключить слова «Минюст Чувашии».

Председатель Кабинета Министров

          Чувашской Республики




                     С.Гапликов

