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О 100-летнем юбилее газеты «Хыпар»

В связи с исполняющимся в январе 2006 года 100-летним юбилеем со дня выпуска первого номера газеты «Хыпар»   п о с т а н о в л я ю:

1. Образовать организационный комитет по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 100-летию со дня выпуска первого номера газеты «Хыпар».

2. Кабинету Министров Чувашской Республики утвердить в 2-ме​сяч​ный срок:

состав организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 100-летию со дня выпуска первого номера газеты «Хыпар»;

программу подготовки и проведения мероприятий, посвященных 100-ле​тию со дня выпуска первого номера газеты «Хыпар».

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

          Президент

Чувашской Республики





         Н. Федоров

г. Чебоксары

8 декабря 2004 года

№ 132 

Комментарий к Указу Президента Чувашской Республики

«О 100-летнем юбилее газеты «Хыпар»

Газета «Хыпар» входит в золотой фонд культуры чувашского народа наряду с алфавитом, созданным великим просветителем Иваном Яковлевым, поэмой «Нарспи» Константина Иванова, произведениями Михаила Сеспеля, словарем Николая Ашмарина. 

«Хыпар» - одно из первых периодических национальных изданий в России. Основал газету выдающийся чувашский ученый-энциклопедист Николай Васильевич Никольский, определивший ее главную задачу – служение людям. 

История газеты неразрывно связана с летописью Чувашии, насыщена важными и интересными событиями. 

С февраля 1918 года газета издавалась под названиями «Канаш», «Чăваш коммунě», «Коммунизм ялавě». А 30 августа 1991 года она вновь обрела первоначальное название - «Хыпар».

21 января 2006 года патриарху чувашской прессы исполняется сто лет. Сегодня «Хыпар» по праву является одним из самых авторитетных периодических изданий Чувашской Республики, одной из лучших в ряду национальных газет России. В течение почти века «Хыпар» выполняет важнейшую культурно-просветительскую миссию, является пропагандистом подлинного гуманизма, интернационализма, духовного возрождения народа. На страницах газеты всегда можно найти актуальные публикации по социально-экономическим проблемам, официальную хронику, анализ политической ситуации, оперативную ежедневную информацию.

Юбилей главной чувашской газеты – не частный корпоративный праздник коллектива ее редакции. Это значительное событие для всей дружной многонациональной семьи Чувашской Республики, жизнь которой немыслима без свежего номера газеты «Хыпар».

Министр культуры, по делам национальностей,

информационной политики и архивного дела

Чувашской Республики - П. Краснов

