О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

а) от 22 декабря 2004 г. № 326 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2005 году» 
(с изменениями и дополнениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2005 г. № 70, от 29 апреля 2005 г. 
№ 101):

абзац второй пункта 3 Правил выплаты единовременного пособия гражданам, переселившимся в сельскую местность для создания крестьянских (фермерских) хозяйств, в 2005 году (приложение № 9) изложить в следующей редакции:
«В случаях, когда по новому месту жительства регистрация не может быть произведена из-за отсутствия жилого помещения, граждане до завершения строительства предоставляют документ о регистрации по месту пребывания, выданный органами регистрационного учета в установленном действующим законодательством порядке.»;
б) от 28 марта 2005 г. № 74 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 17 февраля 2005 г. № 15 «О дополнительном государственном содействии селу в обеспечении руководящими кадрами в производственной сфере»:
абзац второй пункта 4 Правил выплаты единовременного пособия на первоначальное обустройство руководящим кадрам, привлеченным для работы в производственной сфере в сельской местности (приложение № 3), изложить в следующей редакции:
«В случаях, когда по новому месту жительства регистрация не может быть произведена из-за отсутствия жилого помещения, руководители до завершения строительства предоставляют документ о регистрации по месту пребывания, выданный органами регистрационного учета в установленном действующим законодательством порядке.».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров
           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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