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Об итогах экономического и

социального развития, исполнения

бюджета района за 1 полугодие 2006года.

В 1 полугодии 2006 года администрация района, администрации сельских поселений, предприятия и организации проводили работу, направленную на увеличение производства продукции предприятиями  промышленности и агропромышленного комплекса, объемов розничного товарооборота, привлечение инвестиций в основной капитал, повышение уровня жизни населения, поступление налоговых платежей и увеличение доходной базы бюджета района, реформирование муниципальных финансов и рациональное использование бюджетных средств, сокращение задолженности по выплате заработной платы.

За январь – июнь 2006 года промышленными предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности по крупным и средним организациям, без организаций с численностью работников более 15 человек на сумму 251 млн. 343 тыс. рублей. Рост объемов отгруженных товаров собственного производства  промышленной продукции в действующих ценах обеспечили общество с ограниченной ответственностью «Молочное дело Алатырь» и муниципальное унитарное предприятие «Радуга».

В 1 полугодии 2006 года крупными и средними предприятиями пищевой промышленности района произведено масла животного 128 тонн,  цельномолочной продукции – 12776 тонн,  творога - 1961 тонна, творожного десерта – 412 тонн, хлебобулочных изделий – 38,4 тонны.

Лесоперерабатывающими предприятиями района, относящимися к категории крупных и средних в январе-июне 2006 года вывезено 7,2  тыс. кубических метров древесины, произведено 2,5  тыс. кубических метров пиломатериала, деловой древесины – 6,3  тыс. кубических метров, дров – 0,9  тыс. кубических метров, 1,4 тыс. квадратных метров щитовых домов.

За январь-июнь 2006 года малыми предприятиями произведено промышленной продукции на сумму 26 млн. 199 тыс. рублей. 

Малыми предприятиями пищевой промышленности района произведено  200,7 тонн хлебобулочных изделий, 4,2 тонны кондитерских изделий, 0,6 тонны масла животного,  451,2 тонны цельномолочной продукции, 0,5 тонны колбасных изделий и 37,2 тонны муки.

Малыми предприятиями лесной промышленности района произведено пиломатериала 654,8 куб. метров, дров – 560 куб. метров, 625 куб. метров фанерного шпона.

Лесхозами района произведена посадка саженцев лесных культур на площади 127 гектар, ликвидной древесины от рубок ухода заготовлено 10,3 тыс. кубических метров, рубки ухода в молодняках произведены на площади 293 гектара, уход за лесными культурами – на площади 453 гектара. 

За январь-июнь 2006 года на сельскохозяйственных предприятиях района произведено молока 1824,5 тонн, надой на одну фуражную корову увеличился на 228 килограммов по сравнению с 1 полугодием 2005 года и составил 1374 килограмма. В сельскохозяйственных предприятиях с начала года произведено мяса 105 тонн. В 1 полугодии 2006 года получено приплода телят 1059 голов, поросят – 669 голов. Снижен падеж крупного рогатого скота и свиней к соответствующему периоду прошлого года.

Сельскохозяйственные предприятия района организованно провели весенние- полевые работы. Посеяно яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 7904 га, овощей – на 6,21 га, кормовой свеклы – на 22 га, однолетних и многолетних трав на 435 га, посадка картофеля произведена на 72 га.

За 6 месяцев 2006 года подрядной организацией ОАО «Газстрой» завершена прокладка газопроводов в с. Старые Айбеси протяженностью 4 км. ООО «Чувашстрой» завершает строительство газопровода высокого давления Атрать – Киря. Готовится предпроектная и проектная документация на газификацию сельских домов культуры в с. Сойгино, пос. Алтышево, МОУ «Кирская средняя общеобразовательная школа» и больницы в пос. Киря, Первомайского дома ветеранов. С начала года газифицировано 443 индивидуальных жилых дома.

Шумерлинским ДРСУ выполнен ремонт автодороги Чебоксары – Сурское, протяженностью 3,8 км. Вурнарским ДРСУ отремонтирована автодорога Алатырь-Ахматово-Ардатово протяженностью 5 км. Ибресинским ДРСУ выполнен ремонт автодороги  «Аниш» Ибреси-Алатырь, протяженностью 4 км. Шумерлинским Мостоотрядом завершено строительство моста в с. Миренки. ООО «Голицын-2» произведен ремонт автодороги Чебоксары-Сурское-Алатырь, в настоящее время ведется ремонт автолдороги в с. Иваньково-Ленино. Завершена разработка проекта на строительство автодороги в с. Явлеи. 

В течение года велись работы по содержанию автомобильных дорог. По республиканским дорогам выполнено работ на сумму 11333,6 тыс.рублей, по местным автодорогам на сумму – 731,8 тыс. рублей.

Всего с начала года отремонтировано 13,8 км дорог, выполнено работ на сумму 52 млн.444 тыс. рублей, в том числе по ремонту дорог – 40 млн. 248,4 тыс.рублей, по их содержанию – 12 млн.065,4 тыс.рублей, проектно-изыскательские работы выполнены на сумму 130, 2 тыс.рублей.

В 1 полугодии 2006 года построено 3090 квадратных метров индивидуального жилья. Гражданами оформлено два ипотечных кредита на сумму 420 тыс.рублей.  По социальному жилью начато  строительство двух жилых домов. 

ООО «Спецводстрой» освоено 20 млн.рублей на строительстве водопровода в с. Иваньково-Ленино. Разработаны проекты на водоснабжение сел Явлеи, Сурский Майдан, Ахматово, Алтышево, Стемасы. Готовятся проекты на  водоснабжение сел Старые Айбеси, Сойгино и Новые Айбеси.

ОАО «Строительное управление № 7» освоено 3,3 млн. рублей на строительстве здания МОУ «Первомайская средняя общеобразовательная школа». 

ООО «Голицын-2» освоено 13 млн.340,5 тыс.рублей на строительстве первой очереди Чуварлейского противотуберкулезного санатория. В настоящее время объект сдан в эксплуатацию.

Разрабатывается проект на строительство физкультурно-спортивного комплекса в с. Атрать. 

Всего по всем источникам финансирования за 6 месяцев 2006 года выполнены работы на сумму 152 млн. 599,5 тыс.рублей, в том числе за счет бюджетных средств – 128 млн. 199,5 тыс.рублей, за счет внебюджетных средств – 24,4 млн.рублей.

В 1 полугодии текущего года розничный товарооборот во всех предприятиях торговли Алатырского района составил 49 млн.044,7 тыс. рублей, темп роста объема розничного товарооборота в действующих ценах к соответствующему периоду прошлого года составил 101,6 процентов. За январь- июнь 2006 года розничный товарооборот по крупным и средним специализированным торговым  предприятиям в фактических ценах составил 15 млн. 009 тыс. рублей. Рост объемов  розничного товарооборота к соответствующему периоду прошлого года обеспечили магазины индивидуальных предпринимателей  Фунтиковой В.Н., Качановой Л.Н. и Сергеевой В.А.

В 1 полугодии 2006 года проводилась определенная работа в социальной сфере.

На реализацию Федерального Закона «О ветеранах» перечислено 115,8 тыс. рублей. На выполнение федеральных Законов «О соцподдержке тружеников военных лет и ветеранов труда» перечислено 1972,3 тыс. рублей. С начала года выплачено детских пособий на сумму 3,83 млн. рублей.  В 4 домах ветеранов проживает 25 одиноких престарелых граждан. За январь-июнь 2006 года назначено вновь 135 ежемесячных пособий, пособий по беременности и родам – 33 на сумму 66,9 тыс.рублей, ежемесячных пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет на сумму 315,6 тыс.рублей.

С начала года в РГУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» отдохнуло 4 детей – инвалидов . В дошкольном общеобразовательном учреждении «Космонавт» за первую смену отдохнуло 8 детей из неблагополучных семей, во вторую смену – 9 детей из малоимущих и неполных семей. 

Для создания дополнительных гарантий по трудовой занятости инвалидов в районе реализуется Закон Чувашской Республики «О квотировании рабочих мест для инвалидов в организациях Чувашской Республики». В настоящее время на 7 предприятиях района с численностью более 100 человек трудится 49 инвалидов или 89 процентов от числа заквотированных рабочих мест. За 6 месяцев этого года предоставлено 10 путевок ветеранам труда и труженикам тыла в рамках обеспечения санаторно-курортного лечения для граждан пожилого возраста.

В первом полугодии 2006 года зарегистрировано вновь 23 коллективных договора и 5 договоров пролонгировано.

В 1 полугодии 2006 года в общеобразовательных учреждениях района проведены единые государственные экзамены. С начала текущего года в школах района для учащихся проведены районные олимпиады по различным предметам. Информационно-методическим центром и Центром развития творчества детей и юношества управления образования и молодежной политики проведены различные конкурсы, фестивали, организовано проведение юнармейских игр «Орленок» и «Зарница». Учащиеся школ принимали участие в акциях «Посади дерево и сохрани его» и «Весенняя неделя добра». Центром психолого-медико-социального сопровождения «Поиск» проведены ассоциативный эксперимент среди выпускников общеобразовательных школ, осуществлен психологический мониторинг подростков, логопедические занятия, различные тренинги и профилактическая работа с детьми из группы «риска». Кандидатуры 12 молодых людей были выдвинуты на соискание специальной стипендии для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность на 2006 год, 3 человека из них удостоены данной стипендии. Между администрацией Алатыркого района и ФГОУ Высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет им. И.Н.Ульянова» заключен договор о целевом приеме в ЧГУ на текущий год в количестве 18 человек.7 абитуриентов прошли отбор на конкурсной основе для поступления в ФГОУ «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия». Проводились работы по ремонту систем тепло-электро-и водоснабжения Алтышевского, Атратского детских садов, Иваньково-Ленинской, Сойгинской, Чуварлейской, Первомайской, Сур-Майданской и Междуреченской  общеобразовательных учреждений.

С начала года в районе проведено 20 спортивных мероприятий, в которых приняли участие представители всех 16 сельских поселений, в которых приняло участие около 2500 человек. Спортсмены района 15 раз принимали участие в республиканских соревнованиях.

Проведены различные культурные мероприятия, посвященные Дню Победы, праздник Песни, Труда и Спорта и другие культурные и спортивные мероприятия. Центром общественного доступа администрации Алатырского района пользовались 878 пользователя, общее время предоставленного доступа к компьютерной сети составило 2763 часа.

Бюджет района по доходам за 1 полугодие 2006 года с учетом полученных средств из республиканского бюджета выполнен в целом на 69088 тыс.рублей или на 50,3 процента годового назначения.

Мобилизовано налоговых и неналоговых  платежей  в сумме 3722,0 тыс. рублей или 33,4 процента годового  назначения. 

Бюджеты сельских поселений по доходам  за 1 полугодие 2006 года выполнены в целом на 7641, 1 тыс.рублей или на 45,8 процента годового назначения. Мобилизовано налоговых и неналоговых платежей в сумме 839,0 тыс.рублей. 

За отчетный период  произведено списание задолженности по 5 ликвидированным предприятиям на сумму 111,2 тыс.рублей.

Списана задолженность перед бюджетом района по вексельной ссуде в сумме 752,3 тыс.рублей.

 Доходы от предпринимательской  и иной приносящей доход деятельности составили 12846,9 тыс.рублей или 45,7 процентов годового назначения, по сравнению  с аналогичным периодом прошлого года рост составил 4297,0 тыс.рублей.

Безвозмездные перечисления за 1 полугодие 2006 года  составили 52469,5 тыс.рублей или 53,5 процента годового назначения, в том числе дотации из республиканского фонда финансовой поддержки в сумме 25608,1 тыс.рублей или 47,2 процента, средства полученные из фонда субвенций и субсидий -  на сумму 28861,4 тыс. рублей или 61,4 процента годового назначения. 

Расходы  бюджета района за 1 полугодие 2006 года составили 65678,7 тыс. рублей или 46,8 процента годового назначения.

В бюджете района 75 процентов занимают расходы на финансирование социально-культурной сферы, в том числе расходы на образование составили 27921,6 тыс.рублей или 53,2 процента, на здравоохранение – 21179,8 тыс.рублей или 44,8 процента, на социальную политику – 24,5 тыс.рублей или 41,3 процента, на культуру – 78,5 тыс.рублей или 13,4 процента годового назначения. 

По детским дошкольным учреждениям посещение в целом по району исполнено на 36 процентов, по здравоохранению койко-дни выполнены на 96 процентов.

Расходы по бюджетам сельских поселений за 1 полугодие 2006 года составили 5048,0  тыс.рублей или 30,3 процента годового назначения.

Вместе с тем в работе ряда предприятия и организаций за 1 полугодие 2006 года имеются недостатки.

Снижен выпуск отдельных видов продукции на ряде промышленных предприятий МУП «Кирский лесокомбинат» допустил снижение вывозки древесины, пиломатериала, деловой древесины и дров к соответствующему периоду прошлого года.

Допущено сокращение производства продукции малыми предприятиями – в ООО «Восход» - 81, 4 процента, ООО «Исток-плюс» - 65,7 процента, ООО «Молоко» - 78,6 процента, ООО «Геб» - 84,8 процента. 

Алатырский лесхоз допустил отставание в 1 полугодии 2006 года по выполнению задания заготовки ликвидной древесины от рубок ухода – 41,7 процента.

Допущено снижение производства мяса к соответствующему периоду 2005 года в ООО «Магадан», ЗАО «Алатырский сыродельный комбинат»,  СПК «Рассветовский», ООО «Исток», СПК «Иваньковский», сельскохозяйственном предприятии Министерства юстиции  Чувашской Республики. Не произведено мяса в первом полугодии 2006 года в сельскохозяйственных предприятиях ООО «Дружба», ООО «Пламя», ООО «Иваньково». Валовой надой молока  к соответствующему уровню 2005 года сокращен в ООО «Магадан», ООО «Новь», ООО «Авангард», ООО «Дружба», ООО «Сура», СПК «Рассветовский«, ООО «Исток» и сельскохозяйственном предприятии Министерства юстиции Чувашской Республики. 

В 1 полугодии 2006 года недостаточными темпами велись работы по газификации индивидуальных жилых домов и котельных объектов социальной сферы.

Не обеспечили выполнение объемов розничного товарооборота к соответствующему периоду 2005 года  ООО «Орион» и ООО «Молоко».

В целях стабилизации работы предприятий и организаций всех отраслей  экономики района во II полугодии 2006 года        п о с т а н о в л я ю:

1. Начальникам управлений и отделов администрации района, рекомендовать руководителям предприятий и организаций всех отраслей экономики района, главам администраций сельских поселений обеспечить достижение целей и реализацию задач, вытекающих из послания Президента Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики на 2006 год, принять действенные меры по обеспечению роста промышленного и сельскохозяйственного производства, увеличению объемов капитального строительства объектов газификации, социальной сферы, жилья и дорожного строительства, торгового и бытового обслуживания населения, погашению задолженности по выплате заработной платы, не допускать задолженности по выплате детских пособий и пенсий, не целевого использования  средств бюджета Алатырского района, бюджетов сельских поселений и принять меры по рациональному и эффективному расходованию бюджетных средств, недопущению образования кредиторской задолженности.

2. Управлению сельского хозяйства:

- принять меры по реализации приоритетного национального проекта на территории Алатырского района в сфере «Развитие агропромышленного комплекса».

- организовать своевременное и качественное проведение работ по уборке урожая 2006 года в срок до 15 октября 2006 года;

- в целях увеличения объемов производства продукции животноводства обеспечить максимальное использование летнего пастбищного содержания скота;

- совместно с главами  администраций сельских поселений обеспечить выполнение объемов поставок продукции животноводства на перерабатывающие предприятия района.

Управлению сельского хозяйства совместно с руководителями сельскохозяйственных предприятий района:

-организовать и обеспечить качественное и своевременное проведение уборки   урожая зерновых и зернобобовых культур, овощей и картофеля в срок до 15 октября 2006 года;

- обеспечить заготовку необходимого объема кормов для общественного животноводства в соответствии с зоотехническими нормами;

· принять меры по сохранению и наращиванию поголовья скота;

            -  направить усилия сельскохозяйственных предприятий на завершение ремонта сельскохозяйственной техники и автомобилей и обеспечить их подготовку на период уборки урожая 2006 года, сева озимых и поднятия зяби;

- обеспечить закуп горюче-смазочных материалов в объеме обеспечивающем бесперебойную работу  сельскохозяйственной техники на период уборки урожая 2005 года, сева озимых и  поднятии зяби, экономного их расходования;

- организовать комплектование кадрами механизаторов уборочные, зерноочистительные и сушильные комплексы и агрегаты на севе озимых и подъеме зяби.

3. Рекомендовать руководителям  перерабатывающих предприятий: ООО «Молочное дело – Алатырь», ООО «Исток-плюс» и ООО «Молоко» продолжить работу по закупу сельскохозяйственной продукции от сельскохозяйственных предприятий и личных подсобных хозяйств граждан, обеспечить своевременный расчет за закупленную от них продукцию.

4. Отделу экономического развития, торговли и лесного хозяйства:

- принять меры по обеспечению устойчивой работы лесопромышленных, лесохозяйственных и торговых предприятий района;

· обеспечить контроль за обеспечением снабжения жителей района товарами первой необходимости, соблюдением правил торговли, законодательства по защите прав потребителей.

5. Рекомендовать руководителям торговых предприятий всех форм собственности:

-улучшить качество торгового обслуживания населения;

-продолжить работу по изучению покупательского спроса, расширению ассортимента товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения;

-принять необходимые меры по увеличению объемов розничного товарооборота и оборота общественного питания.

6. Рекомендовать руководителям ФГУ «Алатырский лесхоз», ФГУ «Кирский лесхоз» и ФГУ «Первомайский лесхоз», Алатырского сельского лесхоза – филиала РГУ «Чувашлес» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики:

- принять меры к недопущению возникновения лесных пожаров;

- обеспечить качественное проведение лесокультурных и лесохозяйственных работ;

- активизировать работу по выборке лесосечного фонда, в том числе по реализации леса на корню через аукционы, проводимые Агентством лесного хозяйства Чувашской Республики в лесхозах района.

7. Рекомендовать межрайонной инспекции ФНС России № 1 по Чувашской Республике:

-принять меры по исполнению налогоплательщиками обязанностей по уплате налогов и сборов в бюджеты всех уровней, не допускать роста недоимки по текущим платежам;

-продолжить работу по поступлению земельного налога в бюджет района и бюджеты сельских поселений;

-совместно с руководителями предприятий и организаций, имеющих недоимку по платежам в бюджет проводить работу по ее сокращению.

8. Управлению по развитию общественной инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства:

-совместно с главами администраций сельских   поселений (по согласованию) принять меры по выполнению программы строительства социального жилья на 2006 год, обеспечив полное использование льготных ипотечных кредитов и сбор средств от граждан, получивших безвозмездную государственную субсидию, улучшению жилищных условий молодых семей, эффективному освоению средств, выделяемых из республиканского бюджета Чувашской Республики на получение льготных ипотечных кредитов и безвозмездных жилищных субсидий и реализацию приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»;

-обеспечить строительство газоразводящих сетей и газификацию жилых домов в соответствии с заданием по газификации на 2006 год;

-продолжить работу по ремонту и строительству автодорог с твердым покрытием, соединяющих сельские населенные пункты с автомобильными дорогами общего пользования;

-принять меры по строительству и вводу в эксплуатацию  объектов социальной  сферы;

-продолжить работу по реализации энергоэффективных проектов и программ энергоснабжения;

-проводить реформирование системы жилищно-коммунального хозяйства района;

-обеспечить планирование и выполнение объемов дорожных работ на муниципальной сети дорог в соответствии  с утвержденной Программой строительства автомобильных дорог, соединяющих сельские населенные пункты с автомобильными дорогами общего пользования на период до 2010 года  (с прогнозом до 2015 года), подпрограммой «Школьные автобусные маршруты»;

-обеспечить привлечение инвестиций по строительству и эксплуатации систем водоснабжения и водоотведения предусмотрев льготное кредитование населения на подключение к системам водоснабжения и водоотведения 

9. Управлениям и отделам администрации Алатырского района, администрациям сельских поселений  проанализировать исполнение смет подведомственных учреждений по итогам I полугодия 2006 года, провести полную инвентаризацию кредиторской задолженности учреждений, финансируемых из бюджета района, соблюдать режим экономии по материальным затратам, своевременно использовать бюджетные средства, предусмотренные по сметам, принять меры по дальнейшему укреплению доходной базы бюджета района, увеличению доходов от использования муниципального имущества, обеспечить своевременное заключение договоров на поставку топливно-энергетических ресурсов,  созданию необходимых запасов топлива на предстоящий отопительный период.

10. Рекомендовать отделу  социальной защиты Алатырского района Министерства здравоохранения и социального развития  Чувашской Республики совместно с главами администраций  сельских  поселений  продолжить работу по выплате ежемесячных детских пособий, пособий по беременности и родам,  оказанию помощи малообеспеченным категориям граждан и других социальных гарантий  гражданам  в рамках реализации Федеральных Законов «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», реализацию мероприятий районных Программ «Старшее поколение», «Социальная защита инвалидов в Алатырском районе», «Дети Чувашии».

11. Управлению образования и молодежной политики:

- продолжить работу  по улучшению качества образовательного процесса в учебных заведениях района и обеспечить реализацию приоритетного национального проекта на территории Алатырского района в сфере развития «Образование»;
-произвести подготовку учреждений образования района к новому учебному году в срок до 31 августа 2006 года;

-обеспечить промывку и произвести ремонт систем отопления во всех учреждениях образования и дошкольных учреждениях;

-принять меры по заготовке топлива во все учреждения образования и дошкольные учреждения на осенне-зимний период 2006-2007 года в срок до 15 октября 2006 года;

-обеспечить проведение инвентаризации в срок не позднее 1 сентября 2006 года действующей бюджетной сети общеобразовательных учреждений по показателям наполняемости классов, соблюдению стандартов учебных базисных планов и приведению фондов оплаты труда в соответствии с объемами, учтенными Министерством финансов Чувашской Республики при формировании внебюджетных отношений на 2007 год.

12. Отделу культуры, межнациональных отношений и архивного дела принять меры и оказать содействие по открытию модельных библиотек в селах Миренки, Новые Айбеси,  поселке Алтышево, принять участие в республиканских конкурсах среди учреждений культуры,  провести содержательные различные культурные мероприятия, особое внимание уделять духовному возрождению жителей района.

-подготовить и провести культурные мероприятия, связанные с началом уборочных работ, а также профессиональных праздников – День работника леса и День работника сельского хозяйства;

-принять меры по обеспечению качественного проведения культурных мероприятий, расширению видов платных услуг более полного и качественного библиотечного обслуживания населения района.

13. Отделу по физической культуре и спорту:

-принять меры по развитию физической культуры и спорта среди населения района, особенно среди учащихся общеобразовательных учреждений района;

-активизировать работу по пропаганде здорового образа жизни, развитию физической культуры и спорта, для достижения этой цели шире привлекать актив села;

-организовать и обеспечить качественное проведение закрытия летнего спортивного сезона и открытия зимнего спортивного сезона 2006-2007 годов.

14. Отделу по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами:

-обеспечить своевременное и в полном объеме поступление средств от использования недвижимого имущества и земли, находящихся в муниципальной собственности района;

-принять меры по качественному управлению и рациональному использованию  муниципального имущества и земельных ресурсов.

15. Муниципальному учреждению «Центральная районная больница Алатырского района»:

- продолжить работу  по улучшению качества медицинского обслуживания населения района и обеспечить реализацию приоритетного национального проекта на территории Алатырского района в сфере развития «Здравоохранение»;

-обеспечить выполнение работ, направленных на профилактику заболеваний и проведение медицинских осмотров среди населения района;

-принять меры по открытию офисов врача общей практики в селах Сойгино и Атрать;
-организовать работу по заготовке топлива во все  медицинские учреждения района на осенне-зимний период 2006-2007 годов в срок до 15 октября 2006 года;

-использовать бюджетные средства строго по целевому назначению, направлять финансовые и другие ресурсы на развитие наиболее важных направлений здравоохранения.

16. Муниципальному унитарному предприятию «Дирекция единого заказчика жилищно-коммунального хозяйства Алатырского района»:

-продолжить работу по обеспечению ремонта и содержанию муниципального жилого фонда объектов инженерной инфраструктуры, подготовке их к осенне-зимнему периоду 2006-2007 годов в срок до 15 октября 2006 года;

-обеспечить развитие  конкурсной системы обслуживания и ремонта муниципального жилого фонда;

- принять меры по переводу в 2006 году на правовую основу отношений между потребителями (населением) и организациями, представляющими жилищно-коммунальные услуги, заключению договоров найма с нанимателями жилых помещений и договоров по техническому обслуживанию жилья и собственниками приватизированного жилья;

- проводить работу по созданию в существующем муниципальном жилищном фонде альтернативных форм управления жилищным фондом, товариществ собственников жилья; 

-осуществлять мероприятия по снижению издержек производства жилищно-коммунальных услуг и повышению качества обслуживания населения;

-принять меры по совершенствованию тарифного регулирования на основе фактических затрат на жилищно-коммунальные услуги, выполнению мероприятий по снижению издержек на их предоставление, энерго- и ресурсосбережению.

17. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Алатырского района Н.И.Шпилевую и заместителей главы администрации Алатырского района В.А.Потапова и В.Е.Таланова. 

           Глава администрации                                                                                    А.И. Блашенков








