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№07/01
О ходе выполнения Программы по

профилактике  правонарушений

в Алатырском районе

Заслушав доклад заместителя начальника отдела внутренних дел г.Алатырь и Алатырского района Исайкина В.Г. и содоклад первого заместителя главы – начальника управления организационно-контрольной, информационной, кадровой работы и муниципальной службы Шпилевой Н.И., Собрание депутатов Алатырского района р е ш и л о:

1.
Принять к сведению доклад заместителя начальника отдела внутренних дел Алатырского района Исайкина В.Г. и содоклад первого заместителя главы – начальника управления организационно-контрольной, информационной, кадровой работы и муниципальной службы Шпилевой Н.И.

2.
Рекомендовать администрациям сельских поселений и отделу внутренних дел г.Алатырь и Алатырского района активизировать работу по выполнению мероприятий, предусмотренных Республиканской комплексной программой по усилению борьбы с преступностью в Чувашской Республике на 2004-2006 годы, Программой профилактики правонарушений в Алатырском районе на 2006 год.

3.
Рекомендовать главам администраций сельских поселений:

· обновить списки общественных воспитателей, закрепленных за несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в ПДН отдела внутренних дел г.Алатырь и Алатырского района, списки утвердить на Советах профилактики правонарушений и определить сроки отчета общественных воспитателей о проделанной работе. Ежеквартально до 15 числа месяца следующего за отчетным периодом представлять в комиссию по профилактике правонарушений в Алатырском отчет о проделанной работе Советом профилактики правонарушений сельского поселения;

· активизировать работу народных дружин и родительских патрулей с обязательным согласованием графиков дежурства с отделом внутренних дел г.Алатырь и Алатырского района;

· устранить нарушения действующего законодательства в работе комиссий по профилактике пьянства и алкоголизма, Советов по профилактике правонарушений;

· совместно с комиссией по делам несовершеннолетних, управлением образования и молодежной политики администрации района, уполномоченными участковыми инспекторами милиции, общественными воспитателями усилить работу с неблагополучными семьями, подростками, состоящими на профилактическом учете в ПДН отдела внутренних дел г.Алатырь и Алатырского района и комиссии по делам несовершеннолетних.

4.
Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по законности, правопорядку, депутатской этике и местного самоуправления.

Глава Алатырского района
   А.И. Блашенков

