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В 2008 году администрация Алатырского района и администрации сельских поселений, предприятия и организации проводили работу, направленную на реализацию национальных проектов в агропромышленном комплексе, жилищном строительстве, здравоохранении и образовании, увеличение объемов промышленного и сельскохозяйственного производства,  строительно-монтажных работ и розничного товарооборота, увеличение налоговых поступлений в бюджет района, повышение материального благосостояния населения, рациональное использование бюджетных средств, реформирование муниципальных финансов.

За январь-декабрь 2008 года промышленными предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности по крупным и средним организациям на сумму 28 млн. 804 тыс. рублей, при этом рост к соответствующему периоду прошлого года составил 108,1 процента. Рост объемов отгруженных товаров собственного производства  в действующих ценах обеспечило муниципальное унитарное предприятие «Кирский лесокомбинат» - 108,8 процента. 

Предприятиями произведено 7,5 тыс.кубических метров пиломатериала, 16,3 тыс.кубических метров деловой древесины, 1,2 тыс.кубических метров дров, 2,5 тыс. квадратных метров стандартный щитовых домов и 67,4 тонны хлебобулочных изделий.

В 2008 году  сельскохозяйственными  предприятиями района произведено 3686,8 тонны молока и 325,9  тонн мяса. Увеличено производство растениеводческой продукции. Валовой сбор зерна в весе после доработки в 2008 году составил 15797,4 тонны, или 126,9 процентов к уровню 2007 года, при средней урожайности 14,9 ц/га, картофеля – 1350,7 тонн, при средней урожайности 141,7 ц/га,  овощей –  176,78 тонн, при средней урожайности 143,9 ц/га. Заготовлено  кукурузы на силос и зеленый корм 1020 тонн и сена 5595,7 тонн.
Поголовье крупного рогатого скота составило 2721 голова и 1051 голова свиней. Средний надой молока на 1 фуражную корову составил 3175 кг. и

увеличился на 5 процентов по сравнению с соответствующим периодом позапрошлого года. Получено 1047 голов телят и 683 головы поросят.

Государственные учреждения «Алатырское лесничество» и «Кирское лесничество»  провели лесохозяйственные и лесокультурные работы в кратчайшие агротехнические сроки. Посадка леса проведена на площади 132 га, уход за лесными культурами – на площади 452 га, заготовлено 14,5 тыс.куб.м ликвидной древесины от рубок ухода, рубки ухода в молодняках проведены на площади 542 га, подготовлено почвы для весенних посадок леса 2009 года на площади 125 га. Реализовано деловой древесины через аукционы – 35,7 тыс.куб.метров.
За январь-декабрь 2008 года малыми предприятиями произведено промышленной продукции, выполнено работ и оказано услуг на сумму 127 млн.  601,3 тыс.рублей, что составляет к соответствующему периоду прошлого года 204,5 процента.

Малыми предприятиями района  произведено 5122 куб.метра пиломатериала, 1052,5 куб.метров дров, 389 куб.метров горбыля, 235 куб.метров фанерного шпона, 242,3 куб.метра пенно-бетонных блоков и 269,3 тонны хлебобулочных изделий.
В 2008 году в районе велось строительство автомобильных дорог с твердым покрытием. 

Ибресинским ДРСУ ОАО «Чувашавтодор» завершено строительство автодороги к п. Кученяево протяженностью 0,732 км, автодороги к п. Новиковка протяженностью 0,175 км, автодороги к школе в с. Алтышево протяженностью 0,89 км, автодороги к п. Юность протяженностью 1,61 км.
ООО «УМ-11» построена автодорога к п. Чапаевка протяженностью 3,825 км. 

Марпосадским ДРСУ построена автодорога к поселкам Баевка и Низовка, освоено 30 млн.330,6 тыс.рублей. 

Ведется строительство автодороги Старые Айбеси – Новые Выселки, построено 3 км. 

На  автодороге Чебоксары-Сурское проводился ремонт моста через реку Алатырь, освоено 15 млн.6,2 тыс.рублей и проведен ремонт автодороги Чебоксары – Сурское, освоено 14 млн.290, 1 тыс. рублей.

ООО «Успех» выполнен ремонт автодороги Чебоксары-Сурское - Сурский Майдан протяженностью 0,36 км, ремонт автодороги в с. Кувакино протяженностью 0,35 км, освоение составило 3 млн.463,1 тыс.рублей. На ремонте автодороги Чебоксары-Сурское- Миренки, освоение составило 1 млн.991 ,4 тыс.рублей и автодороги Алатырь-Иваньково-Ленино,  освоение составило 1 млн.736,3 тыс.рублей.
На границе Алатыркого и Ибресинского районов на автодороге Ибреси-Алатырь установлена стела с символикой Алатырского района, стоимость работ составила 90,6 тыс.рублей.

Велась разработка проектов на строительство автодорог в с. Стемасы, п. Восход, п. Атрать. с. Сойгино, п. Киря, с. Старые Айбеси. Стоимость проектно изыскательских работ составила 2 млн.113,8 тыс.рублей.

Велись работы по межеванию земельных участков под автомобильными дорогами, стоимость выполненных работ составила 352,8 тыс.рублей и технической  паспортизации автодорог, стоимость работ – 378,6 тыс.рублей.

По содержанию республиканских автодорог выполнено работ на сумму 15 млн.6,181 тыс.рублей и местных автодорог – 4 млн.208 тыс.рублей.

В сельских поселениях по ремонту и содержанию дорог освоено 4,7 млн.рублей.
В 2008 году построено 11,272 км автодорог с твердым покрытием, отремонтировано 1,5  км автодорог. По всем видам работ освоено 194 млн.116,3 тыс.рублей, в том числе на строительстве автомобильных дорог – 130 млн.784,6 тыс.рублей, на ремонте автодорог освоено 36 млн.487 тыс.рублей.

В 2008 году в районе построено 17 тыс. квадратных метров индивидуального жилья.

По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной целевой программы «Жилище» выдано 8 свидетельств на получение социальных выплат на общую сумму 2 млн.906,25 тыс.рублей, из них : федеральные средства составили 2 млн.204,1 тыс.рублей, республиканские средства – 568 млн.23 тыс.рублей и местные средства – 133 млн.92 тыс.рублей.

По республиканской программе «Молодая семья» три семьи приобрели жилье на общую сумму 495 тыс.рублей.

По направлению «Жители села» программы «Социальное развитие села» получено 4 свидетельства на общую сумму 1 млн.60 тыс.рублей, по направлени. «Молодые семьи(специалисты)» получено 4 свидетельства на общую сумму 1 млн. 400 тыс.рублей из средств федерального бюджета и 1 млн.733 тыс.рублей из средств местного бюджета.

Приобретены 2 дома детям-сиротам на сумму 568,7 тыс.рублей.

Продолжается работа с гражданами по включению их в списки, желающих улучшить жилищные условия по всем программам.

В 2008 году ОАО «СУ-7» выполнено работ на сумму 39 млн.792 тыс.рублей на строительстве физкультурно-спортивного комплекса в с. Атрать.

ОАО «ПМК «Водстрой» ведется строительство группового водовода для водоснабжения п. Киря. Проводятся проектные работы второй очереди строительства. В 2008 году выполнено работ на сумму 15 млн.рублей.

ООО ПМК «Водоснбжение» велось строительство водопровода в с. Алтышево, освоено 16 млн.222,6 тыс.рублей.

В 2008 году газифицировано 324 жилых дома, построено 424 метра уличных газопроводов, газифицировано 6 котельных: к физкультурно-спортивному комплексу, дому культуры в п. Киря, магазинам в п. Киря, с. Атрать, с. Иваньково-Ленино и с. Чуварлей.

ЗАО «Холдинговая компания «Голицын» построена и введена в эксплуатацию вторая очередь Чуварлейского  противотуберкулезного санатория, выполнено работ на сумму 65,1 млн.рублей.

Велись работы по капитальному ремонту муниципального жилого фонда,  освоено 1 млн.132 тыс.рублей. 
Подрядной организацией ООО «Успех» выполнено работ на сумму 3 млн.182,2 тыс.рублей на устройстве скатной кровли школы в п. Киря.

Начата разработка проектно-сметной документации на строительство детского сада в с. Чуварлей. 

В здании администрации района отремонтированы кабинеты и заменены оконные проемы, сумма выполненных работ составила 597 тыс.рублей, отремонтирована кровля дома культуры в д. Ялушево, выполнение составило 245 тыс.рублей.

За счет внебюджетных источников установлены 3 мачты сотовой связи в с. Атрать, п. Первомайский, п. Киря, отремонтировано 11 магазинов, велись ремонт и реконструкция сельскохозяйственных помещений.

За счет бюджетных средств за январь-декабрь 2008 года выполнены работы на сумму 343 млн.380,1 тыс.рублей, за счет внебюджетных источников- 240 млн.рублей.

Всего за счет всех источников финансирования выполнено работ на сумму 583 млн.380,1 тыс.рублей.

 Оборот розничной торговли по району в 2008 году составил 234  млн. 47,8 тыс. рублей, темп роста в сопоставимых ценах к уровню 2007 года составил 145,9 процента. Быстрыми темпами развивалось Алатырское тоговое объединение ПО «Чувашпотребсоюз». Также значительный рост розничного товарооборота обеспечили   и магазины индивидуальных предпринимателей Васильевой Т.Г., Шушарина И.В., Добрышкина Е.А.,  Фунтиковой В.Н., Кочановой Л.Н., Сергеевой В.А.  и ряда других индивидуальных предпринимателей.

  В районе завершена работа по постановке на кадастровый учет земельных участков и регистрация права собственности на земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности района. Получено средств от  аренды муниципального имущества в сумме 398,9 тыс.рублей, от аренды земельных участков – 1 млн.383,5 тыс.рублей, от продажи муниципального имущества  поступило средств в сумме 2 млн. 555,2 тыс.рублей, от продажи земельных участков – 1 млн.753,1 тыс.рублей.
В рамках реализации Программы «Создание системы кадастра недвижимости в Алатырском районе Чувашской Республики на 2007-2008 годы» завершены работы по созданию и обновлению опорно-межевой сети на территории всех сельских поселений, проведена актуализация кадастровой оценки земель населенных пунктов.

Проводилась определенная работа в социальной сфере. 

В 2008 году по Алатырскому районному отделу ЗАГС зарегистрировано 150 рождений, из них в торжественной обстановке 133. Зарегистрировано актов о браке –48, из них в торжественной обстановке - 33.

Администрацией Алатырского района дано разрешение на вступление в брак четырем несовершеннолетним. Всего зарегистрировано актов о расторжении брака 57.  Зарегистрировано актов об установлении отцовства –20.

Получено госпошлины за регистрацию актов гражданского состояния  на сумму 96.650 рублей. 
На 01.01.2009 года уровень безработицы в районе составил 3,54  процента. В течение года государственным учреждением «Центр занятости населения г. Алатырь» было направлено 212 человек на выполнение общественных работ, 45 безработных граждан были направлены на профобучение и 3047 жителей района получили профориентационые услуги.
Проводилась целенаправленная работа по реализации  Федеральных законов «О ветеранах», «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», «О соцподдержке тружеников тыла и ветеранов труда»,  «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» и других, гарантирующих улучшение положения социально незащищенных слоев населения, программы «Старшее поколение», которая направлена на улучшение положения граждан пожилого возраста и повышение их социальной защищенности  во всех сферах жизни общества. В настоящее время в районе функционируют четыре отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, в которых проживают 24 престарелых граждан. Условия проживания пенсионеров хорошие. 

Ежемесячная выплата детских пособий проводилась вовремя, задолженность по детским пособиям отсутствует.

В районе зарегистрировано 1734 инвалида. Социальная поддержка инвалидам предоставляется в полном объеме в соответствии с действующим законодательством. 

По состоянию на 1 января 2009 года произведена ежемесячная денежная выплата ветеранам труда 1790 человекам на сумму 6657,4 тыс.рублей, 632 труженикам тыла - на сумму 5110,7 тыс.рублей, 21 реабилитированному гражданину - на сумму 415,7 тыс.рублей, 4 лицам пострадавшим от политических репрессий - на сумму 66,9 тыс.рублей. Произведена денежная компенсация 20 гражданам, награжденным знаком «Почетный донор СССР» и «Почетный донор России» на общую сумму 172 тыс.рублей. За прошедший год 1544 человекам на 1801 ребенка выплачено ежемесячное пособие.

За 12 месяцев 2008 года назначено вновь 175 ежемесячных пособий, 76 пособий по беременности и родам на сумму 52,3 тыс.рублей, 106 ежемесячных пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет -  на сумму 4777,1 тыс.рублей.

В 2008 году в детском оздоровительном учреждении «Янтарный» отдохнуло 18 детей.

Основными направлениями деятельности управления образования и молодежной политики в  2008 году явились  обеспечение выполнения законов Российской Федерации и Чувашской Республики « Об образовании», Концепции модернизации  российского образования на период до  2010 года,  Программы развития образования  в Алатырском районе на 2006-2010 годы и  реализация национального проекта  «Образование». 


В системе образования   района    действуют 18  общеобразовательных учреждений,  в  которых обучается 1752 учащихся, 10 дошкольных образовательных учреждений, где воспитывается 345  детей и  детско- юношеская  спортивная школа. 


В районе уделяется большое внимание совершенствованию системы работы по выявлению и развитию способных и одаренных учащихся. В 2007-2008 учебном году в соответствии с графиком Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 26.11.2007 г. №1253  проведено олимпиад по 23 предметам для учащихся 8-11 классов, кроме предметных олимпиад проведена интеллектуальная игра для младших школьников (3-4 классы) и математическая олимпиада «Юные дарования» для учащихся 5-7 классов. Всего участников на всех районных олимпиадах было 749 учащихся, среди которых выявлено победителей и призеров в количестве  172 человек. 29 победителей районных предметных олимпиад выезжали на республиканские олимпиады по 17 предметам. В этом году два ученика Алтышевской основной и средней школ заняли два призовых места (учитель Долгова И.В.). Победитель данной олимпиады, учащаяся Алтышевской основной школы, Сульдина Елена принимала участие на межрегиональной олимпиаде по мордовскому языку в г.Саранске и там она заняла 2-е место. 


Качество знаний наших учащихся способствует трудоустройству выпускников. По данным на 01 октября 2008 г. из 137 учащихся,  закончивших 11 классов в высшие учебные заведения поступили – 62 учащихся, из них 54,8 % - на бюджетной основе; в средние специальные – 51 ученик,  в профессиональные – 17 учащихся.


 
В 2008  году в районе продолжалась  реализация Приоритетного национального проекта «Образование». Три  школы и 8 педагогов принимали  участие в конкурсе на соискание грантов Президента Российской Федерации.   МОУ «Кувакинская гимназия»  по итогам конкурсного отбора выиграла  государственную поддержку в размере  один миллион рублей.    Два педагога  района   Кустова М.Г,  учитель    истории и права    Кувакинской гимназии  и  Ефимова Т.А,   учитель  географии    Алтышевской средней  вошли в число  учителей- победителей,  удостоившиеся    Гранта  Президента Российской Федерации в  размере  100 тыс.  рублей  за внедрение инновационных образовательных  программ.


 Второй год дошкольные учреждения республики имеют возможность участвовать в конкурсе на соискание Гранта Президента Чувашской Республики.  В конкурсе приняло участие муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Алтышевский детский сад «Солнышко». Данное учреждение вошло в число 17 лучших детских садов республики и выиграло Грант Президента Чувашской Республики в размере 200 тыс. рублей.


 В соответствии  с Соглашением, заключенным  между Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики  и  администрацией Алатырского района от 23.04.2008г.  №  323  все школы района получили художественную и справочно- информационную  литературу на сумму 601167 рублей, мебель для учащихся первого класса на сумму 310240 руб.,   5 школ - программно- аппаратный комплекс на 467305 руб. и  две - учебно- наглядное  оборудование      для кабинетов истории  и обществознания   на   130,4  тыс. руб.


Информационно-методическим центром ведётся большая работа по организации повышения квалификации учителей и руководителей школ на курсах повышения квалификации и семинарах. Через систему курсовой подготовки в 2008 году прошли: - учителя-предметники -  52  человека, руководители образовательных учреждений и заведующие ДОУ – 6 человек, заместители руководителей - 3 человека,  воспитатели ДОУ – 3 человека.

Всего курсовой подготовкой было охвачено  75 человек.

5 педагогов из МОУ «Кувакинская гимназия» прошли курсовую переподготовку на базе Академии повышения квалификации работников образования в г. Москве.

На 1 января  2009 года 18 педагогов района имеют высшую квалификационную категорию, 68 – первую, 82 – вторую. 


 В июле в республиканском конкурсе «Учитель года-2008» приняла участие Кустова М.Г., учитель истории и экономики МОУ «Кувакинская гимназия», победитель конкурса лучших учителей, получившая Премию Президента Российской Федерации. 

В общеобразовательных учреждениях Алатырского района функционируют 187 современных компьютеров, что составляет 1 компьютер на 9 учащихся. Материально-техническая база общеобразовательных учреждений пополнилась 41 компьютером. Все школы имеют доступ к высокоскоростному Интернет, постоянно обновляемые школьные сайты. Во всех общеобразовательных учреждениях имеются компьютерные классы, а в 6 школах  - локальная сеть. Образовательные  учреждения района имеют 10 мультимедийных проекторов, Алтышевская,  Чуварлейская средние школы и Кувакинская гимназия - интерактивные доски. Школы оснащены цифровыми видеокамерами, фотоаппаратами, сканерами и другим оборудованием.

85 % учителей активно применяют информационно-коммуникационные технологии в моделировании учебной и внеучебной деятельности.


Совместно с государственным унитарным предприятием «Учколлектор» проведена большая работа по обеспечению образовательных учреждений учебной литературой. В 2008 году за счет средств республиканского бюджета было получено 3211 экземпляров учебной литературы на сумму 283411 рублей. Это  больше по сравнению с прошлым годом на 23 %. 533 экземпляра учебников федерального комплекта  на сумму 61632 рубля получили дети из малообеспеченных семей. 
 На средства родителей было приобретено 2088 экземпляров на сумму 229705 рублей.



 В период  осенних, зимних и летних  каникул были организованы пришкольные оздоровительные лагеря и лагеря труда и отдыха. Летом - в 22 пришкольных лагерях отдохнули 410 учащихся, в 16 лагерях труда и отдыха был занят 621 учащийся. В загородных лагерях за счет средств социального страхования оздоровлено 107 детей работников бюджетной сферы. Через Центр занятости населения был трудоустроен  281 подросток. Осенью работали 9 пришкольных лагерей с охватом 195 детей, зимой – 10 лагерей, в которых были заняты 190 ребят.


 В 2008 году успешно решались многие вопросы по укреплению материально – технической базы общеобразовательных учреждений района. Проведен  значительный ремонт Чуварлейского, Кирского, Первомайского, Атратского детских дошкольных учреждений. Приобретено технологического оборудования для пищеблоков более чем на 400 тыс. руб. Произведена реконструкция кровли Кирской средней  школы на 3200 тыс. руб. Решены многие проблемы по обеспечению пожарной безопасности учреждений образования. На 5 объектах произведён монтаж новой автоматической пожарной сигнализации, на 2-х – молниезащита. На всех объектах образования произведена пропитка деревянных чердачных конструкций огнезащитным составом. На данные мероприятия израсходовано840 тыс. рублей. 

В районе разработана и действует районная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Алатырском районе на 2007 – 2010 годы». 

   Физкультурно – спортивную работу среди школьников, студентов, молодежи и взрослого населения осуществляют 28 спортивных работников. Из них 19 имеют высшее и 3 средне – специальное физкультурное образование. 

   Для занятий физкультурой и спортом в районе имеется 47 спортивных сооружений, 20 типовых спортзалов, 5 приспособленных для занятий помещений, 20 спортивно – игровых площадок, стадион им. А.Г. Николаева и лыжная база в селе Атрать.

   Традиционно в районе проводятся соревнования по лыжным гонкам, зимнему полиатлону, легкоатлетическому кроссу, легкой атлетике, футболу, волейболу, баскетболу, мини – футболу, стрельбе, турниры, посвященные памяти Героев Советского Союза, воинов – интернационалистов, воинов, погибших при исполнении служебного долга в Чеченской Республике.

   Спортивной подготовкой учащихся занимается ДЮСШ управления образования. На отделениях баскетбола и лыжных гонок занимаются 441 учащийся. Спортивная школа имеет филиалы в 11 школах. 

   В целях укрепления материально – спортивной базы для занятий физкультурой и спортом в рамках Республиканской программы  в апреле 2008 года в селе Атрать началось строительство районного физкультурно-спортивного комплекса. Спорткомплекс включает в себя игровой зал 36х18 м, 3 дополнительных зала – борцовский, тренажерный и танцевальный, балкон для зрителей, гардероб, раздевалки и душевые. Спорткомплекс будет оснащён современным спортивным оборудованием и спортинвентарём. Комплекс строится рядом со стадионом им. А.Г. Николаева и лыжной базой. С его пуском завершится создание районной базы для занятий спортом и спортивного отдыха. В настоящее время строительство комплекса вступило в завершающую стадию.

   В 2008 году в районе проведено 25 спортивно – массовых мероприятий, в которых приняли участие около трех тысяч человек из всех сельских поселений.

   Спортсмены района приняли участие в 24  республиканских соревнованиях и добились заметных успехов. Девушки из Алтышевской средней школы стали чемпионками Чувашской Республики по баскетболу и победили в республиканском турнире на призы заслуженный мастер спорта  СССР, чемпионки мира и Европы Виктории Демьянской. Эти успехи достигнуты нашими баскетболистками в споре с лучшими командами из Чебоксар, Новочебоксарска, Тольятти и других городов. Мужская команда из села Сойгино одержала победу в республиканской Спартакиаде среди сельских поселений Чувашской Республики в соревнованиях по перетягиванию каната. Победителями первенства Чувашской Республики по лёгкой атлетике стали Владимир Белов из села Кувакино, Валерий Кирпичёв из пос. Первомайский, Анастасия Харькова из села Алтышево. Семья Афанасьевых из села Сойгино заняла второе место в республиканском фестивале «Спортивная семья» на призы Президента Чувашской Республики  Н.В. Фёдорова.

Учреждения культуры района проводили различные культурно-массовые мероприятия для сельских жителей и принимали активное участие в различных конкурсах.

Межпоселенческая центральная  и Кирская модельные библиотеки приняли участие в республиканском конкурсе среди общедоступных библиотек Чувашской Республики по повышению гражданско - правовой культуры избирателей, приуроченном к выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 5-го созыва.

      Первомайский сельский Дом культуры принял участие в Республиканском конкурсе на лучшее культурно-досуговое учреждение и занял III место в номинации «Лучшее культурно-досуговое учреждение сельского поселения».

       Детско-юношеский  коллектив-спутник  при народном театре Староайбесинского СДК принял участие в заключительном этапе Республиканского фестиваля детско-юношеского театрального творчества «Сказочный фейерверк» в г. Шумерля. Участник коллектива Пётр Казанцев стал победителем в номинации «Лучший артист».

   В течение года проводился II районный конкурс сценариев «Шкатулка идей». 

В 2008 году проведен ремонт в Восходском СДК и Ялушевском сельском клубе, переведены на газ Кирский  и Атратский сельские дома культуры.

Проведены различные культурные мероприятия, посвященные Дню Победы, праздник Песни, Труда и Спорта и другие культурные мероприятия.  

Центром общественного доступа администрации Алатырского района пользовались 1924  пользователя, общее время предоставленного доступа к компьютерной сети составило 3787 часов.

 Ежеквартально подводились итоги экономического соревнования между организациями основных отраслей экономики. Победители награждались Дипломами администрации района.

В 2008 году в администрации района кадровая работа осуществлялась в соответствии с Положением об организационном отделе, Федеральным законом от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 05.10.2007 г. № 62 "О муниципальной службе в Чувашской Республике". На 1 января 2009 года штат администрации Алатырского района составляет 58 человек, из них муниципальных служащих 46 человек и 12 человек технического персонала. Назначению на должность муниципальной службы в администрации Алатырского района предшествовал конкурс. В 2008 году проведено 3 конкурса, по результатам которого назначено 5 муниципальных служащих. 

Курсы повышения квалификации прошли 11 муниципальных служащих  на базе ГОУ ВПО  Волго-Вятская  академия государственной службы в г. Чебоксары Чувашской Республики  и Администрации Президента Чувашской Республики. Один муниципальный служащий прошел переподготовку в Волго-Вятской академии государственной службы в г. Нижний Новгород. 

В июне-июле 2008 года велась работа по выдаче целевых направлений  для поступления в высшие учебные заведения Чувашской Республики. Выдано 32 целевых направления, из них в:  ФГОУ ВПО «Чувашский государственный университет им. И.Н.Ульянова» - 22 направления, Алатырском филиале ФГОУ ВПО «Чувашский государственный университет им. И.Н.Ульянова» - 10, ФГОУ ВПО «Чувашская сельскохозяйственная академия» - 2.

В 2008 году была продолжена работа со студентами, проходящими практическое обучение. Всего за прошедший год прошли практику 5 человек, из них 2 студента ГОУ ВПО  Волго-Вятская  академия государственной службы в г. Чебоксары Чувашской Республики и 3 студента ФГОУ СПО «Алатырский сельскохозяйственный техникум».

За 2008 год издано 33 постановления главы администрации Алатырского района  о награждении Почетной грамотой администрации Алатырского района 123 человек, 80 человек получили Благодарность главы Алатырского района.  Почетных званий Алатырского района удостоены 3 человека: «Заслуженный работник образования» - 1 человек, «Заслуженный работник здравоохранения» - 1 человек, «Заслуженный работник культуры» - 1 человек.

Почетное звание «Почетный гражданин Алатырского района»  присвоено 3 жителям Алатырского района. Почетной грамотой Чувашской Республики награждены   4 человека. 

В 2008 году подведены итоги республиканского конкурса среди глав муниципальных образований, старост населенных пунктов и муниципальных служащих районов и городов за 2007 год. Лучшими главами сельских поселений Чувашской Республики признаны и награждены Грамотами Совета муниципальных образований 11 глав администраций сельских поселений Алатырского района, Ахматовское сельское поселение признано «Лучшим муниципальным образованием Чувашской Республики», «Лучшим муниципальным служащим Чувашской Республики» признана Артамонова Валентина Николаевна, «Лучшим старостой Чувашской Республики» признана Барменкова Нина Николаевна.

28 ноября и 2 декабря 2008 года проведены аттестации муниципальных служащих администрации Алатырского района и администраций сельских поселений. По результатам аттестации 25 муниципальных служащих администраций сельских поселений, подлежавших аттестации, признаны аттестованными.

 В рамках проекта «Разработка, внедрение и сертификации систем менеджмента качества, соответствующих международному стандарту ISO 9000 или национальному стандарту ГОСТ Р ИСО 9001, в органах исполнительной власти и местного самоуправления Чувашской Республики» в администрации района завершена работа по внедрению системы менеджмента качества, проведен внешний аудит специалистами Ассоциации по сертификации «Русский регистр» и принято соответствующее решение о сертификации процессов   администрации района на соответствие международным стандартам качества.

Консолидированный бюджет  района по доходам за    2008 год с учетом  полученных  средств из республиканского бюджета выполнен в целом  на 101,7 %   к годовому назначению.



Мобилизовано собственных доходов в сумме 66786,6 тыс. руб. или 107,8 % к годовому назначению, в  том числе  налоговх и неналоговых доходов поступило в сумме 40341,9 тыс. руб.  или  113,5 %.

 
В структуре  налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района  69,3 %   занимает налог на доходы физических лиц, поступивший в сумме 27951,5 тыс. руб., 6,0%  налоги на совокупный доход, поступившие в сумме  2442,2 тыс. руб., 4,2% налоги на имущество, поступившие в сумме 1679,2 тыс. руб., 2,3 %  госпошлина, поступившая в сумме 935,8 тыс. руб., 4,4 % доходы  от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности  поступившие в сумме  1790,9 тыс. руб., 10,6% доходы от продажи материальных и нематериальных средств в сумме 4314,1 тыс.руб., 2,9 % штрафы  поступившие  в сумме  1196,4 тыс.  руб. 

Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности составили  26444,5 тыс. руб. или 100,3 %  годового назначения. 

Безвозмездные перечисления  за 2008 год составили  161038,5тыс. руб., в том числе из республиканского фонда финансовой поддержки получена  дотация  в сумме 60522,1 тыс. руб., или 100 %  годового назначения, субвенции и субсидии из республиканского бюджета в сумме 100481,4  тыс. руб. или 98,9 % годового назначения, межбюджетные трансферты в сумме 35,0 тыс. руб. или 100% годового назначения.

Расходы консолидированного бюджета района  2008 год составили 220942,7 тыс. руб. или  96,7 %  годового назначения.

На заработную плату с отчислениями направлено 108124,5 тыс. руб., что составляет   48,9% расходов консолидированного бюджета района или  99,4 %  годового назначения.

В  консолидированном бюджете района 59,5% занимают расходы на финансировании социально-культурной  сферы, в том числе расходы на образование – 36,2 %, здравоохранение-  18,4%, культуру - 4,9%.

          За  2008 год  производилась оплата по коммунальным услугам  учреждениям бюджетной сферы в сумме  13766,4 тыс. руб. или  6,2 % расходов консолидированного бюджета района.

На финансирование ЖКХ направлено  24967,1 тыс. руб. или 11,3%  расходов консолидированного  бюджета района.

Выделены средства на физическую культуру и спорт в сумме  158,0 тыс. руб., молодежную  политику  - 60,0 тыс. руб.

На строительство и содержание дорог направлено 14334,6 тыс. руб. или  60% расходов бюджета, на капитальные вложения-  23989,8 тыс. руб. или 10,8 % всех расходов бюджета, в том числе на капитальный ремонт жилфонда-  1171,9тыс. руб., на строительство  водопровода  с. Алтышево – 16222,6тыс. руб.

На  пилотный  проект  в области здравоохранения направлено –6678,4 тыс. руб., на реконструкцию школ  в области образования –    3312,1  тыс. руб.

Вместе с тем в работе ряда предприятий и организаций за  2008 год имеются недостатки.

 Муниципальное унитарное предприятие  «Радуга» допустило в 2008 году снижение объемов производства и отгрузки продукции собственного производства  на 4,7 процента по сравнению с соответствующим периодом 2007 года.

Выборка лесосечного фонда государственными учреждениями «Алатырское лесничество» и «Кирское лесничество»  обеспечена ниже уровня 2007 года  через аукцион на 25,2  процента. Допущено уменьшение объемов ликвидной древесины от рубок ухода, рубок ухода в молодняках и уход за лесными культурами. 

Допущено снижение объемов производства продукции к уровню 2007 года в ряде малых предприятий. Производство продукции составило в ООО «Дока-лес» - 43 %, в ООО «Терем» - 64,3 %, ООО «Восход» - 69,1 %, ООО «МПК МВ-Возрождение» - 70,1 %.  

Сокращено производство мяса к уровню 2007 года  в ООО «Новь», ООО «Авангард», ООО «Пламя», структурном подразделении ФГОУ СПО «Алатырский сельскохозяйственный техникум», СПОК «Юность», РГУ «Атратский психоневрологический интернат».

 Снижены объемы валового надоя молока к уровню позапрошлого года в ООО «Новь», ООО «Авангард», учреждении ЮЛ - 34/8, структурном подразделении ФГОУ СПО «Алатырский сельскохозяйственный техникум».

Получена урожайность зерновых и зернобобовых культур ниже чем в среднем по району в  ООО «Новь» - 5,3 ц/га, ООО «Свобода» - 8 ц/га, ООО «Ахматовское» - 11,7 ц/га,  ООО «Сура» - 5,2 ц/га,  ООО «Исток» - 10,1 ц/га, СПК «Иваньковский» - 12,3 ц/га,   ФГОУ СПО «Алатырский сельскохозяйственный техникум – 6,7ц/га,  ООО «Гиада» - 11,5 ц/га.

В целях  обеспечения устойчивого функционирования всех отраслей экономики  района в  2009 году 
п о с т а н о в л я ю:

1. Начальникам управлений и отделов администрации района, рекомендовать руководителям предприятий и организаций всех отраслей  экономики района, главам администраций сельских поселений  в  2009 году принять меры по дальнейшей реализации приоритетных национальных проектов на территории района, обеспечению эффективной работы предприятий и организаций всех отраслей  экономики, социальной сферы, привлечению дополнительных инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования, наращиванию объемов розничного товарооборота, улучшению качества торгового и бытового обслуживания населения, повышению уровня и качества жизни сельского населения, мобилизации доходов в бюджеты всех уровней, рациональному и экономному расходованию бюджетных средств и выполнению основных направлений, отраженных в Послании Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова Государственному Совету Чувашской Республики на 2009 год «Успехи Чувашии – в инициативе каждого!». 
2. Управлению сельского хозяйства принять меры по сохранению и увеличению поголовья скота, улучшению кормовой базы и рационов кормления животных за счет оптимизации структуры и увеличения посевных площадей,  увеличению закупок  сельскохозяйственной продукции у предприятий и личных подсобных хозяйств   жителей района,  стабилизации производства животноводческой продукции. 

Совместно с руководителями сельскохозяйственных предприятий района (по согласованию):

- обеспечить качественное проведение ремонта и подготовку сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам;

- принять меры по  качественному содержанию       и уходу за сельскохозяйственными животными в зимний стойловый период и обеспечить своевременный подвоз кормов к фермам;

- принять меры по увеличению  площадей земель сельскохозяйственного назначения в севооборот;

- продолжить работу по развитию личных подсобных хозяйств граждан, созданию новых сельскохозяйственных производственных обслуживающих кооперативов и реализации мероприятий по выполнению приоритетного национального проекта «Развитие АПК» на территории Алатырского района.

3. Управлению по развитию  общественной инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства:

- совместно с главами администраций сельских поселений (по согласованию) принять меры по реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»; 

- принять меры по завершению строительства и вводу в эксплуатацию в первом полугодии 2009 года физкультурно-спортивного комплекса в с. Атрать;

- обеспечить реализацию энергоэффективных проектов и программ энергоснабжения;

- продолжить работу по реформированию системы жилищно-коммунального хозяйства района.

4. Отделу по экономике, муниципальному имуществу, земельным ресурсам  и лесному хозяйству:

-принять меры по обеспечению стабильной работы в 2009 году лесопромышленных, лесохозяйственных и торговых организаций района;

-обеспечить контроль за обеспечением снабжения жителей района социально-значимыми товарами; 

-принять меры по своевременному и в полном объеме поступлению средств от использования недвижимого имущества и земли, находящихся в муниципальной собственности района;

- продолжить работу по  регистрации права собственности на земельные участки и объекты недвижимости;

-обеспечить качественное управление и рациональное использование муниципальной собственности района.
5. Рекомендовать руководителям лесохозяйственных организаций района:

- принять меры по качественному и в полном объеме проведению лесокультурных и лесохозяйственных работ;

-активизировать работу по выборке лесосечного фонда;

- проводить постоянную работу направленную на предупреждение возникновения лесных пожаров.

6. Рекомендовать руководителям торговых организаций всех форм собственности и индивидуальным предпринимателям:

-принять меры по увеличению объемов розничного товарооборота и товарооборота общественного питания;

-направить усилия трудовых   коллективов организаций розничной торговли на расширение ассортимента и улучшение качества торгового обслуживания населения;

-не допускать необоснованного повышения цен на социально-значимые товары, реализуемые в магазинах розничной торговли района.

7. Управлению образования и молодежной политики:

-продолжить работу по выполнению целевых программ в области образования и улучшению качества образовательного процесса в учебных заведениях района, обеспечить реализацию приоритетного национального проекта на территории Алатырского района в сфере развития «Образование», внедрению инновационных обучающих технологий в образовательный процесс;

-обеспечить целевое использование бюджетных средств, полученных из фонда субвенций и субсидий на предоставление субсидий и льгот, установленных законодательными актами Российской Федерации и Чувашской Республики.

8. Отделу культуры, межнациональных отношений и архивного дела:

- принять участие в республиканских конкурсах среди учреждений культуры;

- организовать качественное проведение культурно-досуговых  мероприятий в рамках Года земледельца;

- принять меры по расширению видов платных услуг, оказываемых сельскими домами культуры и библиотеками;

-обеспечить улучшение библиотечного обслуживания населения района.

9. Отделу по физической культуре и спорту:

-продолжить работу по развитию физической культуры и спорта, здорового образа жизни среди  населения района, особенно среди учащихся общеобразовательных школ;

- обеспечить качественное содержание, эксплуатацию и проведение спортивных мероприятий в физкультурно-спортивном комплексе с. Атрать и других объектах физкультуры и спорта района;

-привлекать актив села для проведения работы по пропаганде здорового образа жизни, развитию физической культуры и спорта;

- организовать и обеспечить качественное открытие, проведение и закрытие зимнего спортивного сезона 2008-2009 годов,  IV районных Олимпийских игр,  Спартакиады района среди общеобразовательных школ, молодежной Спартакиады и Спартакиады среди работающего населения.

10. Рекомендовать отделу социальной защиты Алатырского района Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики совместно с главами  администраций сельских поселений (по согласованию):

-продолжить работу по своевременной выплате ежемесячных детских пособий,  пособий по беременности и родам, оказанию помощи малообеспеченным семьям и других социальных гарантий отдельным категориям граждан в рамках реализации Федеральных Законов «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и «О ветеранах», выполнению программ «Старшее поколение», «Социальная поддержка инвалидов в Алатырском районе», «Дети Чувашии», «Семья».

11. Рекомендовать межрайонной инспекции ФНС  № 1 по Чувашской Республике (по согласованию):

-принять меры  по обеспечению налогоплательщиками обязанностей по уплате налогов и сборов в бюджеты всех уровней и их взысканию, не допущению роста недоимки;

-активизировать работу с работодателями по повышению заработной платы на предприятиях, организациях района и индивидуальных предпринимателей до среднеотраслевого уровня.

12. Управлениям и отделам администрации Алатырского района и  администрациям сельских поселений (по согласованию):

-проанализировать исполнение смет расходов подведомственных учреждений по итогам  2008 года и принять соответствующие меры по обеспечению принятых обязательств по договорам в пределах сметных назначений;

- обеспечить  экономию  средств по материальным затратам, своевременно использовать бюджетные средства, предусмотренные по сметам;

- провести полную инвентаризацию кредиторской задолженности учреждений, финансируемых из бюджета района, принять меры по погашению имеющейся кредиторской задолженности и обеспечению своевременной оплаты по текущим платежам, не допускать нецелевого использования бюджетных средств;

- принять меры по укреплению доходной базы бюджета района и бюджетов сельских поселений, увеличению доходов от использования муниципального имущества;
-обеспечить качественную работу по заключению договоров и контрактов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг на 2009 год.

13. Муниципальному учреждению «Центральная районная больница Алатырского  района»:

-продолжить работу по совершенствованию методов и качества медицинского обслуживания населения района, обеспечить качественное выполнение целевых программ в области здравоохранения и реализацию приоритетного национального проекта «Здоровье» на территории Алатырского района;

-обеспечить направление финансовых и других ресурсов на развитие наиболее важных  направлений здравоохранения, и принять меры по  использованию бюджетных средств строго по целевому назначению;
-проводить работу, направленную на улучшение качества оказываемой медицинской помощи населению в отделениях врача общей практики.

14. Муниципальному  унитарному предприятию «Бюро технической инвентаризации Алатырского района» и администрациям сельских поселений (по согласованию) принять меры по постановке на технический учет объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности, а также физических и юридических лиц.

15. Муниципальному унитарному предприятию «Дирекция единого заказчика жилищно-коммунального хозяйства Алатырского района»:

-продолжить работу по заключению договоров на управление муниципальным жилищным фондом и созданию  альтернативных форм управления муниципальным жилищным фондом;

-принять меры по  качественному и своевременному оказанию жилищно-коммунальных услуг, модернизации и техническому перевооружению жилищно-коммунального хозяйства района;

-продолжить работы по проведению ремонта и содержанию муниципального жилищного фонда, объектов инженерной инфраструктуры.

16. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Алатырского района Н.И. Шпилевую и заместителей главы администрации Алатырского района Н.Г. Романова и М.А.Проничева.

Глава администрации                                                                    А.И. Блашенков








