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	Об итогах экономического и  социального развития, исполнении бюджета района за 1 полугодие 2009 года


В 1 полугодии 2009 года администрацией Алатырского района, администрациями сельских поселений, хозяйствующими субъектами проводилась работа, направленная на поддержание достигнутого уровня промышленного и увеличение объемов  сельскохозяйственного производства, капитального строительства и розничного товарооборота, выполнение условий реструктуризации недоимки по налогам и сборам организациями различных отраслей экономики, увеличение налоговых и неналоговых поступлений в бюджеты района и сельских поселений, недопущению задолженности по выплате заработной платы, рациональное использование бюджетных средств.

За январь – июнь 2009 года промышленными предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности по крупным и средним организациям, без организаций с численностью работников менее 15 человек на сумму 10 млн.787 тыс. рублей. Рост объемов отгруженных товаров собственного производства  промышленной продукции в действующих ценах обеспечило федеральное бюджетное  учреждение колония поселения-8 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике. 

В первом полугодии 2009 года лесоперерабатывающими предприятиями района, отнесенными к категории крупных и средних промышленных предприятий вывезено 8,1  тыс. кубических метров древесины, произведено 3,2  тыс. кубических метров пиломатериала, деловой древесины – 7,3 тыс. кубических метров, дров – 0,8 тыс. кубических метров,  0,4 тыс. кв. метров щитовых домов.

Предприятием ФБУ КП-8 УФСИН по Чувашской Республике произведено 27,8 тонны хлебобулочных изделий, 35,3 тонны крупяных  и 13,7 тонны макаронных изделий, изготовлено швейных изделий на сумму 2 млн. 88 тыс. рублей.

С начала 2009 года малыми предприятиями произведено промышленной продукции, выполнено работ и оказано услуг на сумму 15 млн. 214,2 тыс. рублей. 

Малыми предприятиями лесной промышленности района произведено пиломатериала 2109 куб. метров, дров – 326 куб. метра, 29 куб. метров клееной фанеры, 3164 поддона.

Малыми предприятиями пищевой промышленности района произведено 84,9 тонны хлебобулочных изделий.

В январе-июне 2009 года государственными учреждениями «Алатырское лесничество» и «Кирское лесничество» района проводились лесохозяйственные и лесокультурные работы. Ликвидной древесины от рубок ухода заготовлено в объеме 2,95 тысяч кубических метров. Рубки ухода в молодняках произведены на площади 104 га, посадка саженцев лесных культур осуществлена на площади 130 га, и дополнение лесных культур произведено на площади 43 га,  уход за лесными культурами – на площади 225 га. 

По итогам первого полугодия 2009 года во  всех категориях хозяйств в районе посеяно 21738 га, что на 5248 га больше соответствующего периода прошлого года, в том числе  зерновых и зернобобовых культур 17548 га, из них в сельскохозяйственных предприятиях – 17021 га, в том числе яровых зерновых и зернобобовых культур  на площади - 8543 га., в т.ч.  в сельскохозяйственных предприятиях - 8335 га. Посажено картофеля  на площади  1668 га, в  т.ч. в сельскохозяйственных предприятиях  на площади - 55 га, овощей - на площади  339,7  га, в сельскохозяйственных предприятиях - 7    га.

 Введено в севооборот под яровой сев 2575га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения, при плане 3810 га. Будет введено за счет озимого сева 1235 га. Не полностью используются  арендованные земли сельскохозяйственного назначения в ООО АФ «Кувакинское молоко». 


Сев зерновых и зернобобовых культур произведен   96 % кондиционными семенами. ООО «Сура»  завезено 10  тонн  высокорепродуктивных семян  зерновых и зернобобовых культур.


Проведен надлежащий уход  за посевами в том числе:  химическая обработка против  сорняков проведена  на площади  14780 га., против вредителей на площади 700 га, проведено известкование кислых почв на площади 117 га и каливание на площади 87 га. Вывезено и внесено на поля органических удобрений в количестве 1000 тонн.


В районе ведется работа по обновлению машино – тракторного парка. В первом полугодии текущего года  приобретено – 6 тракторов разных модификаций, 6 зерноуборочных комбайнов.

   На 15 июля текущего года заготовлено: сена – 2500  тонн, сенажа –  600   тонн, в хозяйствах района продолжается заготовка кормов для общественного животноводства.

    Ведется работа  по подготовке почвы под сев озимых культур,  подготовлено  почвы под сев озимых культур  7200 га. В том числе залежных земель на  площади 1235 га. Хорошо налажена работа по подготовке  почвы  под сев озимых культур в  Алатырском филиале ООО АФ «Мордовзерноресурс» где подготовлено почвы около 4250 га,  СПК «Иваньковский» - 800 га., ООО «Новь» - 400 га.

    По состоянию на  1 июля текущего года во всех категориях хозяйств района имелось поголовье:  крупного рогато скота –   8782 головы, из них в сельскохозяйственных предприятиях   - 2650 голов, в т.ч.  коров   - 4108 голов  из них в сельхозпредприятиях  - 1083   головы, свиней – 4633    головы в т.ч.  в сельхозпредприятиях  - 1413 голов, птица –  40,5 тыс. голов, лошадей – 264 головы, в т.ч. в сельхозпредприятиях  - 29  голов, овец и коз -  4674 головы.


 За первое полугодие текущего года  во всех категориях хозяйств к соответствующему периоду прошлого года производство мяса выполнили на 107,9 % ,  производство молока на 103,4 %, по производство яйца на 107,1 %.


 Все сельские поселения  выполнили по итогам работы первого полугодия принятые соглашения.

   В районе  зарегистрировано 10 сельскохозяйственных потребительских кооперативов.  В первом полугодии текущего года на базе Стемасского сельского поселения зарегистрировано два сельскохозяйственных потребительских снабженческо – сбытовых кооператива: «Стемасский» и «Советский».
    Сельскохозяйственными предприятиями получено льготных кредитов на сумму 10,2 млн. руб., получено субсидий из бюджета всех уровней в суме 3млн.479 тыс. руб.: в т.ч. на поддержку:   животноводства - 483 тыс. руб.,  на повышение плодородия почвы - 967 тыс. руб.,  на внесение минеральных удобрений – 1,7 млн. руб.,  на страхование посевов – 322 тыс. руб. 


 Выдано кредитов на развитие личных подсобных хозяйств   за первое полугодие 2009 года 10,5 млн. руб. 
В 1 полугодии 2009 года ООО «Успех» выполнило ремонт автодороги «Алатырь-Иваньково-Ленино», освоение составило 1477,5 тыс.руб.

Марпосадским ДРСУ ОАО «Чувашавтодор» выполнен ремонт автодороги «Аниш»-Атрать», освоено 1580,3 тыс. руб.

По ремонту и содержанию автодорог в населенных пунктах сельских поселений выполнено работ на сумму 1 млн. 195,8 тыс.руб.

По содержанию республиканских автодорог выполнено работ на сумму 7 млн. 856,4 тыс.руб, местных автодорог – на сумму 2 млн. 313,7 тыс. руб. 

Всего по автодорогам отремонтировано 0,43 км, освоено 14 млн. 423,7 тыс.руб., в том числе:, ремонт – на сумму 3млн.57,8 т.р., содержание – на сумму 11 млн.365,9 тыс.руб.

За январь-июнь построено  7649 кв.м. индивидуального жилья.  

 По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» планируется  в  2009году  улучшить жилищные условия 4 молодым семьям. 

На детей-сирот (на 2-х человек) выделены средства из республиканского бюджета в сумме 742 тыс. руб.

В консолидированном бюджете района на софинансирование всех жилищных программ предусмотрено 1 млн. 883 тыс.руб.

Велась работа с гражданами по включению их в списки желающих улучшить жилищные условия по всем программам. 

Завершено строительство физкультурно-спортивного комплекса в с. Атрать. В текущем году ОАО «СУ-7» выполнено работ на сумму 14 млн. 61,9  тыс. рублей.

ОАО «ПМК «Водстрой» ведется строительство группового водовода для водоснабжения п. Киря. С начала года  выполнено работ на сумму 3 млн. 120, 1 тыс. руб.

Ведутся проектные работы на строительство уличных водопроводов в п. Киря.

ООО ПМК «Водоснабжение» приступили к продолжению работ по водоснабжению с. Алтышево. 
За январь-июнь 2009 года  газифицировано 42 жилых дома.
 ООО «Успех» выполнен ремонт: разрушенной ураганом кровли МОУ «Кувакинская гимназия». Освоено 1 млн.510,9 тыс. руб. Произведен ремонт  зданий МУ «ЦРБ Алатырского района» (669,5 тыс .руб.),  в здании администрации Алатырского района ,  зданий МОУ «Чуварлейская средняя общеобразовательная школа и  Стемасского  дома культуры.

За счет внебюджетных источников велись ремонт и реконструкция магазинов, сельскохозяйственных помещений, строительство индивидуального жилья, газификация домов.

            За счет бюджетных средств за январь-июнь 2009 года выполнены работы на сумму 34 млн. 952,6 тыс. рублей, за счет  внебюджетных источников 101,7 млн. руб.

Всего за счет всех источников финансирования выполнено работ на сумму            136 млн. 652,6 тыс.руб.

В 1 полугодии текущего года розничный товарооборот во всех предприятиях торговли Алатырского района составил 101 млн. 314,4 тыс. рублей. За январь- июнь 2009 года розничный товарооборот по крупным и средним специализированным торговым  предприятиям в фактических ценах составил 21 млн. 818 тыс. рублей, что ни 32,3 % выше соответствующего периода прошлого года. Значительный рост розничного товарооборота обеспечили Алатырское торговое объединение ПО «Чувашпотребсоюз» и магазины индивидуальных предпринимателей Никоноровой Н.В. в с.Чуварлеи, Носиковой Л.А. в п.Киря, Суворова М.И. в с.Миренки  и ряда других индивидуальных предпринимателей к соответствующему периоду прошлого года.

В первом полугодии 2009 года  жителями района приватизировано 12 квартир. Проводился текущий ремонт муниципального жилого фонда  и инженерных коммуникаций. 

В результате проведения  аукционов реализовано муниципальное имущество на сумму 93,2 тыс.рублей, поступило средств в местный бюджет от аренды муниципального имущества в сумме 203,6 тыс. рублей, от продажи земельных участков – 1 млн.102,3 тыс. рублей, от аренды земельных участков – 292,1 тыс. рублей.
Сформированы и выставлены на торги земельные участки в поселках Юность, Алтышево-Люльский, Знаменка, Сальный  и  селе Чуварлей.

В первом полугодии 2009 года проводилась определенная работа в социальной сфере. 

    В Алатырском районе проживает 18600 человек, из которых 6809 являются пенсионерами.  В районе в настоящее время очень актуальна деятельность, направленная на оказание максимального комплекса социально-бытовых услуг пожилым гражданам. В течение года отделом проводилась целенаправленная  работа по реализации Федеральных законов «О ветеранах», «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов», «О социальной защите инвалидов  в Российской Федерации», «О социальной поддержке тружеников тыла и ветеранов труда», гарантирующих улучшение положения социально-уязвимых слоев населения.

   По состоянию на 1 июля 2009 года произведена  ежемесячная денежная  выплата  ветеранам труда: 1790 чел. на сумму  8599,2 тыс.руб., труженикам тыла: 632 чел. на сумму 2719,7 тыс. руб, реабилитированным: 21 чел. на сумму  212,1 тыс.руб., лицам пострадавшим от политических репрессий: 4 чел. на сумму 40,4 тыс.рублей.

   В текущем году  назначена и выплачена денежная компенсация лицам, награжденным знаком «Почетный донор СССР» и «Почетный донор России» 20 чел. на общую сумму 79,4 тыс.рублей.

   Одной из мер социальной поддержки семей является  субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг. За истекший период текущего года  данную меру соцподдержки получила 251 семья. Средний размер субсидии за месяц  составил  600 рублей.   

   Должное внимание уделяется  гражданам пожилого возраста в обеспечении санаторно-курортного лечения, за 6 месяцев 2009 года предоставлено 6  путевок   ветеранам труда и труженикам тыла.

    Приоритетным направлением в развитии сети учреждений социального обслуживания сельского населения стало функционирование отделений временного проживания. В настоящее время в структуре РГУ «Алатырский центр социального обслуживания населения»  функционируют 3 отделения временного проживания, в которых проживает 24 человека. Условия пребывания в них максимально приближены к домашним. 

     На 1 июля 2009 года в районе насчитывается 26 семей, находящихся в социально-трудном положении,  168  многодетных семей, неполных- 60, одиноких матерей – 221,  семей воспитывающих детей-инвалидов – 46,                             детей сирот, а также детей, оставшихся без попечения родителей - 45.

     В районе с августа 2001 года создана система регистрации малоимущих семей, и с использованием которой производятся все адресные выплаты. За 1 полугодие 2009 года было выдано 127 справок на соцстипендию.

   Одной из форм прямой материальной поддержки семей с детьми является выплата ежемесячного пособия на ребенка. За прошедший период текущего года   пособие получили 1666 человек на 2027 детей.

   За 6 месяцев 2009 года назначено вновь 116  ежемесячных пособий, пособий по беременности и родам - 54, ежемесячных пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет  - 50. Ежемесячная выплата детских пособий составляет 4090,4 тыс. рублей. 

     В  2009 году в детском  оздоровительном учреждении «Изумрудный»  отдохнуло 13 детей.

   Для создания дополнительных гарантий по трудовой занятости инвалидов реализуется в районе Закон Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О квотировании рабочих  мест для инвалидов в организациях Чувашской Республики». В настоящее время на 4 предприятиях района с численностью более 100 человек трудятся 28 инвалидов, или 78% от числа заквотированных рабочих  мест. 

   Решаются вопросы  создания для инвалидов безприпятственного доступа к объектам социальной-культурной сферы. Из 161 объекта социально-культурной сферы оборудованы для доступа в них инвалидов и престарелых граждан – 110. 

   В районе ведется планомерная и целенаправленная работа по профилактике производственного травматизма.
Количество безработных зарегистрированных в центре занятости населения    на 1 июля 2009 года составляет   по  району - 381 человек, уровень безработицы 3,52  %. 

  Необходимо отметить, что в течение первого полугодия было трудоустроено 615 человек,  получили новую профессию или повысили квалификацию 32 человека из числа безработных граждан.

Так же заключались договора на организацию общественных работ в 1 полугодии  2009 года  заключено 32  договора с работодателями, расположенными на территории района.
Всего приняло участие в общественных работах 418 человек из числа безработных граждан.
На первое рабочее место был трудоустроен 2 выпускника  СУЗа в возрасте 18-20 лет.

Было заключено  5 договоров для трудоустройства. 


Услугами по профессиональной ориентации воспользовались 1511 человек.
Была проведена 1 ярмарка вакансий. 

Трудоустроено за пределами республики 20 человек.

            В текущем году 119 выпускников 11 классов сдавали в форме ЕГЭ по математике и русскому языку,  как обязательные предметы.


По сравнению с прошлым годом увеличилось количество выпускников, награжденных «золотой» и «серебряной» медалями «За особые успехи в учении». Трое учащихся получили «золотые»  медали  и 12 учащихся – «серебряные» медали.

   В районе уделяется большое внимание совершенствованию системы работы по выявлению и развитию способных и одаренных учащихся. С целью их выявления в школах и в районе проводятся различные интеллектуальные игры, предметные недели, конкурсы, викторины, созданы базы данных на одаренных учащихся. Необходимо отметить положительную тенденцию увеличения числа участников, победителей и призеров районных предметных олимпиад. В 2008-2009 учебном году в соответствии с графиком Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 21.10.2008 г. № 02/25 - 4806 проведено олимпиад по 23 предметам для учащихся 8-11 классов, кроме предметных олимпиад проведена интеллектуальная игра для младших школьников (3-4 классы) и математическая олимпиада «Юные дарования» для учащихся 5-7 классов. Всего участников на всех районных олимпиадах было 695 учащихся, среди которых выявлено победителей и призеров в количестве  187 человек. 


  31 победитель районных предметных олимпиад выезжали на республиканские олимпиады по 17 предметам.
    Во всех школах района полностью осуществлен  переход на предпрофильную подготовку учащихся 9 классов, в 13 школах организовано профильное обучение учащихся 10 – 11 классов, в Алтышевской средней школе идет подготовка экспериментальной площадки по апробации технологий индивидуализации образовательного процесса.

    7 педагогов района  принимали  участие в конкурсе на соискание Грантов Президента Российской Федерации.  К сожалению, в этом году ни один учитель  не вошел в список 112  победителей   Республики.


  Два  дошкольных  учреждения района     участвовали  в конкурсе на соискание Гранта Президента Чувашской Республики (муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Октябрьский  детский сад «Колобок» и «Восходский   детский сад «Ромашка»).


 Четыре   общеобразовательных учреждения -  Алтышевская , Староайбесинская средние, Алтышевская основная  и Кувакинская   гимназия  внедряющих инновационные   образовательные  программы,  направленные  на решение актуальных задач приоритетного национального проекта «Образование», комплексного проекта модернизации образования участвовали  в  республиканском конкурсе  «Образовательная инициатива».

   С 1   января 2009г. финансирование  доступа в сеть Интернет 9 школ района  осуществляется за счет местного бюджета  (стоимость  Интернет  за одну школу  - 885 руб. в месяц), остальные  школы  пока  за счет  федерального  бюджета.


В рамках реализации комплексного проекта модернизации образования      все школы   района  получили  учебное и учебно- наглядное  оборудование  для начальных классов (2703 экз.) на общую сумму   1390,6 тыс   руб.    и   мебель для начальных классов на сумму 284,6 тыс. рублей. 

  18 педагогов района имеют высшую квалификационную категорию, 68 – первую, 82 – вторую. Самое большое количество педагогов, имеющих квалификационные категории в Алтышевской основной школе – 85%, в Ахматовской школе – 83%, в Алтышевской средней школе – 70%. Самые низкие показатели в Междуреченской школе – 25%, в Восходской школе – 27%. В 2008-2009 учебном году остаётся высоким число педагогов, активно принимающих участие в профессиональных конкурсах.

Так в 2009 году в самом главном профессиональном конкурсе «Учитель года» приняли участие 10 педагогов.

Четвёртый год в районе проводился конкурс «Ученик года»,  в нем приняли участие 12 учащихся.

В целях выявления интересов и склонностей учащихся к научно-исследовательской работе  третий год подряд в районе  проводилась научно-практическая конференция школьников. Следует отметить высокую активность учащихся и педагогов, являющихся научными руководителями исследовательских работ.

    В конкурсную комиссию было представлено 74 работы, что на 22% больше по сравнению с прошлым годом. После второго (заочного) этапа в третий этап для защиты в трёх секциях (естественно-научного, гуманитарного направлений и младших школьников) было  допущено 34 работы. Победители и призеры были награждены грамотами и дипломами.

  Школьники района принимали участие в республиканских конкурсах «Excelsior» и «Я – исследователь», но, к сожалению, призовых мест не заняли. 

Стало традиционным проведение районных учебных сборов с учащимися 10 классов и юнармейских игр «Зарница» и «Орленок». 

Весной текущего года  18 школ района и 10 дошкольных учреждений приняли участие в Весенней Неделе Добра. Школьники убирали территории школ, детских садов, улиц села, памятников и обелисков, скверов, оказывали адресную помощь пожилым, одиноким людям и инвалидам. В образовательных учреждениях прошли акции «Здравствуй, весна!», «Зеленый десант». Учащиеся Первомайской, Кирской средних и Сурско-Майданской, Явлейской, Восходской основных школ частые гости Домов ветеранов.

В 2008-2009 учебном году было получено  4458 экземпляров учебной литературы на общую сумму 1 813051 рублей. 


 На начало  2008-2009 учебного года  возобновили работу 69 творческих объединений по 7 основным направлениям: спортивное, техническое, военно-спортивное, военно-патриотическое, краеведческое, художественное, эколого-биологическое с охватом 1187 учащихся, что составляет 67%   от общего количества обучающихся. 

В текущем году состоялась республиканская  научно-практическая конференция учащихся «Поиск». В конференции приняли активное участие ребята из Первомайской и Ахматовской средних школ, члены кружков «Резьба по дереву». Участники конференции подготовили и представили учебно-творческие проекты изделия и само изделие согласно проекту. 

В период   зимних и летних  каникул были организованы пришкольные оздоровительные лагеря и лагеря труда и отдыха.  Зимой работали 10 пришкольных лагерей, в которых были заняты 190 ребят. Летом - в 15 пришкольных лагерях организованных за счет средств фонда социального страхования отдохнули 260 детей, в 10 пришкольных лагерях организованных за счет средств местного бюджета - 102 ребенка, в основном это дети из неблагополучных семей, дети «группы социального риска», в 17 лагерях труда и отдыха были заняты 600 учащийся.  Все пришкольные лагеря работали по отдельным программам. Профили были выбраны самые разные это и экологический, эстетический, физкультурно-оздоровительныё, краеведческий. В загородных лагерях за счет средств социального страхования оздоровлено 100 детей работников бюджетной сферы. Через Центр занятости населения были трудоустроены  300 подростков.
Услугами центра общественного доступа в первом полугодии 2009 года пользователей 970 человек, общее время предоставленного доступа сосставило 1842 часа. 
В районе функционирует 176 клубных формирований, которые охватывают 1794 участника. В первом полугодии текущего года проведено 493 культурнодосуговых мероприятия, из них для детей до 14 лет – 157 мероприятий. 

Библиотечный книжный фонд района составляет 345,9 тыс. экземпляров, количество читателей  11757 человек. За первое полугодие поступил 1541 экземпляр книг на сумму 175,6 тыс. рублей

В районе проведено 15 районных спортивных мероприятий, в которых приняли участие команды из 16 сельских поселений.

В мае текущего года, в рамках проведения юбилейного 50 районного праздника Песни, Труда и Спорта,  введен в эксплуатацию физкультурно-спортивный комплекс в селе Атрать, при открытии которого присутствовал Президент Чувашской Республики  Н.В.Федоров.

В течение первого полугодия спортсмены района приняли участие в 10 республиканских соревнованиях и добились заметных результатов. Коменда баскетболистов из поселка Алтышево стала третьим призером Кубка Чувашской Республики среди мужских команд. Девушки  Алтышевской средней школы заняли второе место в первенстве Чувашии по баскетболу.
 В январе 2009 года девочки из МОУ «Алтышевская средняя общеобразовательная школа» стали чемпионками Чувашской Республики по баскетболу. Легкоатлеты района стали победителями и призерами чемпионата Чувашской Республики по легкой атлетике и Республиканских летних сельских спортивных игр.

В июне месяце текущего года четыре лучших легкоатлета района приглашались в Чебоксарское училище олимпийского резерва на просмотровые двухнедельные учебно-тренировочные сборы.

   В целом консолидированный бюджет района по  доходам за 1 полугодие выполнен на  111 млн. 448,2 тыс. руб. или  44,7 % к годовому назначению. Поступления по налоговым и неналоговым доходам составили 16 млн. 754,5 тыс. руб. или 51,4 % к годовым назначениям.

Налог на доходы физических лиц поступил в сумме  11 млн. 964,2 тыс. руб. или 51,1 % к годовому назначению.

Поступление  единого налога на вмененный доход составило 998,9 тыс. руб. или 38,4 % .

Поступления в бюджет по налогам на имущество составили 1 млн. 60,1 тыс. руб. или 84,2 % к годовому  назначению. 

Налог на добычу  общераспространенных полезных ископаемых  поступил  в сумме 6,8 тыс. руб. или 45,3 % к годовому назначению.

Государственная пошлина  поступила в сумме  216,8 тыс. руб. или   41,1 %. 

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности поступили в сумме  495,9 тыс. руб. или  63,2 % к годовому назначению. Платежи за  пользование природными ресурсами  поступили в сумме 15,6 тыс. руб. или 52  %. 

Поступление от реализации имущества,   составило 1 млн. 215,1 тыс. руб. или 52,9 % .

Выполнение  плановых назначений по штрафным санкциям   составило 418,8 тыс. руб.  или  33,5  % годового назначения. 

  Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности исполнены по консолидированному бюджету на  14 млн. 331,1 тыс. руб. или  35,2 % . 

Сумма безвозмездных перечислений составила 76 млн.103,0 тыс. руб. или 44,9 % к годовому назначению. Получены дотации  из республиканского бюджета в сумме 28 млн. 928,2 тыс. руб., или 44,7 % годового назначения, субвенции из Республиканского фонда компенсаций – 41 млн. 43,2 тыс. руб., или 50,2 % годового назначения,  субсидии из республиканского бюджета – 5 млн. 349,1 тыс. руб. или  24,8 % годового назначения, иные межбюджетные трансферты- 782,5 тыс.руб.или 82,5 %.

   Расходы консолидированного бюджета района за  I полугодие  2009 год составили 103 млн. 473,8 тыс. руб. или  40,6  %   годового назначения.

 На заработную плату с отчислениями направлено 61 млн. 904,3  тыс. руб., что составляет 59,8  %   расходов консолидированного бюджета района или  40,3  % годового назначения.

В  консолидированном бюджете района 78,7 % занимают расходы на финансирование социально-культурной  сферы, в том числе расходы на образование – 44,5 %, здравоохранение-   29,0 %, культуру –  5,2 %.

  За  I полугодие 2009 год  производилась оплата по коммунальным услугам  учреждениям бюджетной сферы в сумме   10 млн. 789,5  тыс. руб.

На финансирование ЖКХ направлено  3 млн. 327,8 тыс. руб.

Выделено средств на физическую культуру и спорт-  108,6 тыс. руб., молодежную  политику  - 45,5 тыс. руб.

Выплачено пенсий бывшим муниципальным служащим  92,5  тыс. руб.
Вместе с тем в работе ряда предприятий и организаций в I полугодии 2009 года имеются недостатки. 

В связи со снижением покупательской платежеспособности, увеличением кредиторской задолженности, с трудностями в получении банковских кредитов допущено снижение объемов производства продукции, выполнении работ и оказании услуг субъектами малого и среднего бизнеса. За январь-июнь 2009 года  снизили объемы к соответствующему периоду прошлого года ЗАО «Сигоис», ООО «Дока-лес», ООО «Геб», ООО МПК МВ-«Возрождение» и предприятие индивидуального предпринимателя Е.А.Добрышкина.

 В сельскохозяйственных предприятиях района снизилось поголовье КРС на 360 голов. Большое снижение поголовья КРС допущено в ООО  «Агрофирма «Кувакинское молоко»  на 137 голов, ООО «Авангард» - на 124 головы, ООО «Сура» - 63 головы, СПОК «Юность» - 40 голов. 
Допущено снижение производства мяса (в весе живого скота) к уровню соответствующего периода прошлого года в ООО «Новь» на 31,3 %, ООО «Дружба» - 42,2 %, ООО «Сура – 38 %, ООО «Пламя» - 37,5 %, СПК «Иваньковский» - 76,8 %, а в структурном подразделении Алатырского сельскохозяйственного техникума и СПОК «Юность» прекращено производства мяса.

Снижено производства молока к уровню прошлого года в обществах с ограниченной ответственностью  «Магадан», «Новь», «Дружба», «Сура», «Агрофирма «Кувакинское молоко, структурном подразделении Алатырского сельскохозяйственного техникума и СПОК «Юность».

В текущем году допущено снижение выполнения основных показателей лесохозяйственный работ в государственных учреждениях «Алатырское лесничество» и «Кирское лесничество».

В целях стабилизации социально-экономической ситуации в районе, повышению   эффективного   функционирования   отраслей   экономики во втором полугодии 2009 года 

п о с т а н о в л я ю :
1. Рекомендовать  руководителям управлений и отделов администрации района, главам администраций сельских поселений, руководителям организаций всех отраслей экономики района обеспечить достижение целей и реализацию задач, вытекающих из послания Президента Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики Н.В.Федорова на 2009 год «Успехи Чувашии - в инициативе каждого»,  принять действенные меры по обеспечению роста промышленного и сельскохозяйственного производства, увеличению объемов капитального строительства объектов социальной сферы и жилья, водоснабжения и дорожного строительства, привлечению дополнительных инвестиций в основной капитал, наращиванию объемов розничного товарооборота, улучшению качества торгового и бытового обслуживания населения, расширению видов и  улучшению качества оказываемых платных услуг, мобилизации доходов в бюджеты всех уровней, рациональному и экономному расходованию бюджетных средств, не допускать не целевого использования средств бюджета района и бюджетов сельских  поселений, осуществлять  своевременную выплату денежных пособий и пенсий, не  образовывать кредиторскую задолженность.

2. Управлению сельского хозяйства  (Проничев М.А.) и рекомендовать  главам администраций сельских поселений и руководителям сельскохозяйственных предприятий района:

- в целях увеличения объемов производства продукции животноводства обеспечить максимальное использование летнего пастбищного содержания скота;

- обеспечить выполнение объемов поставок продукции животноводства на перерабатывающие предприятия;

          -  направить усилия сельскохозяйственных предприятий на завершение ремонта сельскохозяйственной техники и автомобилей и обеспечить их подготовку на период уборки урожая 2009 года, сева озимых и поднятия зяби;

- организовать комплектование кадрами механизаторов уборочные, зерноочистительные и сушильные комплексы и агрегаты на севе озимых и подъеме зяби;

-организовать и обеспечить качественное и своевременное проведение уборки   урожая зерновых и зернобобовых культур, овощей и картофеля в срок до 15 октября 2009 года;

- обеспечить заготовку необходимого объема кормов для общественного животноводства в соответствии с зоотехническими нормами;

 - принять меры по сохранению и наращиванию поголовья скота;

- обеспечить закуп горюче-смазочных материалов в объеме, обеспечивающем бесперебойную работу  сельскохозяйственной техники на период уборки урожая 2009 года, сева озимых и  поднятии зяби, экономного их расходования;
- принять меры по реализации приоритетного национального проекта на территории Алатырского района в сфере «Развитие агропромышленного комплекса».

3. Отделу  по экономике, муниципальному имуществу, земельным ресурсам и лесному хозяйству  (Родионова Г.А.):

-принять меры по улучшению хозяйственной деятельности промышленных, лесохозяйственных и торговых предприятий района, повышению культуры обслуживания в сфере торговли и платных услуг, предоставляемых населению;

-обеспечить своевременное и в полном объеме поступление средств от использования недвижимого имущества и земли, находящихся в муниципальной собственности района;

-принять меры по качественному управлению и рациональному использованию  муниципального имущества и земельных ресурсов;
-обеспечить контроль за соблюдением правил торговли, законодательства по защите прав потребителей, снабжения населения товарами первой необходимости, поддержке и развитию малого и среднего  предпринимательства.

4. Рекомендовать руководителям ГУ «Алатырское лесничество» (Вельдяев А.Н.) и ГУ «Кирское лесничество» (Мартынов А.И.):

-принять меры по выполнению плановых показателей проведения лесохозяйственных работ в лесах Алатырского района;

-организовать качественное проведение лесокультурных и лесохозяйственных работ;

- активизировать работу по выборке лесосечного фонда, в том числе по реализации леса на корню через аукционы;
- проводить постоянную работу, направленную на предупреждение возникновения лесных пожаровю

6. Рекомендовать руководителям торговых организаций всех форм собственности:

-направить усилия трудовых коллективов на увеличение объемов розничного товарооборота;

-продолжить работу по изучению покупательского спроса и расширению ассортимента товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения;

- улучшить качество торгового обслуживания населения района;

- не допускать необоснованного повышения цен на социально-значимые товары, реализуемые в магазинах розничной торговли района.

7. Управлению по развитию общественной инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства  (Романов Н.Г.):

-совместно с главами администраций сельских   поселений (по согласованию) принять меры по выполнению программы строительства социального жилья на 2009 год, обеспечив полное использование льготных ипотечных кредитов и сбор средств от граждан, получивших безвозмездную государственную субсидию, улучшению жилищных условий молодых семей, эффективному освоению средств, выделяемых из республиканского бюджета Чувашской Республики на получение льготных ипотечных кредитов и безвозмездных жилищных субсидий и реализацию приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»;

-продолжить работу по ремонту и строительству автодорог с твердым покрытием, соединяющих сельские населенные пункты с автомобильными дорогами общего пользования;

-принять меры по строительству и вводу в эксплуатацию  объектов социальной  сферы;

-продолжить работу по реализации энергоэффективных проектов и программ энергоснабжения;

-проводить реформирование системы жилищно-коммунального хозяйства района;

-обеспечить планирование и выполнение объемов дорожных работ на муниципальной сети дорог в соответствии  с утвержденной Программой строительства автомобильных дорог, соединяющих сельские населенные пункты с автомобильными дорогами общего пользования на период до 2010 года  (с прогнозом до 2015 года), подпрограммой «Школьные автобусные маршруты»;

-обеспечить привлечение инвестиций по строительству и эксплуатации систем водоснабжения и водоотведения, предусмотрев льготное кредитование населения на подключение к системам водоснабжения и водоотведения.

8. Рекомендовать межрайонной инспекции ФНС  России № 1 по Чувашской Республике (Герасимов А.Ю.) принять меры по исполнению налогоплательщиками обязанностей по уплате налогов и сборов в бюджеты всех уровней и  недопущению  образования текущей недоимки. Совместно с предприятиями, имеющими недоимку по платежам в бюджеты,  проводить работу по её сокращению.

Активизировать работу с работодателями по повышению заработной платы на предприятиях, организациях района и индивидуальных предпринимателей до среднеотраслевого уровня.

9. Рекомендовать отделу  социальной защиты населения  Алатырского района Министерства здравоохранения и социального развития  Чувашской Республики (Потапова Н.Б.) совместно с главами администраций  сельских  поселений  продолжить работу по выплате ежемесячных детских пособий, пособий по беременности и родам,  оказанию помощи малообеспеченным категориям граждан и других социальных гарантий  гражданам  в рамках реализации Федеральных Законов «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», реализацию мероприятий районных Программ «Старшее поколение», «Социальная защита инвалидов в Алатырском районе», «Дети Чувашии».

10. Рекомендовать ГУ «Центр занятости населения города Алатыря» (Юдина М.В) продолжить работу по оказанию помощи безработным гражданам в оформлении предпринимательской деятельности, обучении и приобретении новой профессии,  оказании профориентационных услуг.

11. Управлению образования и молодежной политики (Митюнин М.Я.):

- продолжить работу  по улучшению качества образовательного процесса в учебных заведениях района и обеспечить реализацию приоритетного национального проекта на территории Алатырского района в сфере развития «Образование»;
-произвести подготовку учреждений образования района к новому учебному году в срок до 31 августа 2009 года;

-обеспечить промывку и произвести ремонт систем отопления во всех учреждениях образования и дошкольных учреждениях;

-принять меры по заготовке топлива в дошкольные учреждения на осенне-зимний период 2009-2010 года в срок до 15 октября 2009 года;

- продолжить работу  по улучшению качества образовательного процесса в учебных заведениях района и обеспечить реализацию приоритетного национального проекта на территории Алатырского района в сфере развития «Образование»;
-обеспечить проведение инвентаризации в срок не позднее 1 сентября 2009 года действующей бюджетной сети общеобразовательных учреждений по показателям наполняемости классов, соблюдению стандартов учебных базисных планов и приведению фондов оплаты труда в соответствии с объемами, учтенными Министерством финансов Чувашской Республики при формировании внебюджетных отношений на 2010 год.

12. Отделу культуры, межнациональных отношений и архивного дела (Суханов Е.А.):

- организовать качественное проведение культурно-досуговых мероприятий в рамках «Года земледельца»;

- принять участие в республиканских конкурсах среди учреждений культуры,  провести содержательные различные культурные мероприятия, особое внимание уделять духовному возрождению жителей района;

-подготовить и качественно провести культурные мероприятия, связанные с началом уборочных работ и  проведение профессиональных праздников – День работника леса, День работника сельского хозяйства;

-принять меры по расширению видов платных услуг более полного и качественного библиотечного обслуживания населения района.

Проводить работу по реорганизации МОУДО «Алтышевская детская музыкальная школа» в автономное учреждение.

13. Отделу по физической культуре и спорту (Григорьев И.Д.):

-принять меры по развитию физической культуры и спорта среди населения района, особенно среди учащихся общеобразовательных учреждений района;

-активизировать работу по пропаганде здорового образа жизни, развитию физической культуры и спорта, для достижения этой цели шире привлекать актив села, приобщать к занятиям физкультурой и спортом жителей района различных возрастных групп;

-организовать и обеспечить качественное проведение закрытия летнего спортивного сезона и открытия зимнего спортивного сезона 2009-2010 годов;

- организовать работу по участию команд сельских поселений в районных спортивных мероприятиях и участие команды района в республиканских спортивных соревнованиях.

14. Управлениям и отделам администрации Алатырского района, рекомендовать администрациям сельских поселений  проанализировать исполнение смет подведомственных учреждений по итогам I полугодия 2009 года, провести полную инвентаризацию кредиторской задолженности учреждений, финансируемых из бюджета района, соблюдать режим экономии по материальным затратам, своевременно использовать бюджетные средства, предусмотренные по сметам, принять меры по дальнейшему укреплению доходной базы бюджета района и сельских поселений, увеличению доходов от использования муниципального имущества, обеспечить своевременное заключение договоров на поставку топливно-энергетических ресурсов,  созданию необходимых запасов топлива на предстоящий отопительный период.

15. Муниципальному учреждению «Центральная районная больница Алатырского района» (Илларионов А.И.);

- продолжить работу  по улучшению качества медицинского обслуживания населения района и обеспечить реализацию приоритетного национального проекта на территории Алатырского района в сфере развития «Здравоохранение»;

-обеспечить выполнение работ, направленных на профилактику заболеваний и проведение медицинских осмотров среди населения района;

-организовать работу по заготовке топлива во все  медицинские учреждения района на осенне-зимний период 2009-2010 годов в срок до 15 октября 2009 года;

-использовать бюджетные средства строго по целевому назначению, направлять финансовые и другие ресурсы на развитие наиболее важных направлений здравоохранения.

16. Муниципальному  унитарному предприятию «Бюро технической инвентаризации Алатырского района» и администрациям сельских поселений (по согласованию) принять меры по постановке на технический учет объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности, а также физических и юридических лиц.

17. Муниципальному унитарному предприятию «Дирекция единого заказчика жилищно-коммунального хозяйства Алатырского района» (Рузавин В.Г.):

-продолжить работу по обеспечению ремонта и содержанию муниципального жилого фонда, объектов инженерной инфраструктуры, подготовке их к осенне-зимнему периоду 2009-2010 годов в срок до 15 октября 2009 года;

-обеспечить развитие  конкурсной системы обслуживания и ремонта муниципального жилого фонда;

- принять меры по переводу в 2009 году на правовую основу отношений между потребителями (населением) и организациями, представляющими жилищно-коммунальные услуги, заключению договоров найма с нанимателями жилых помещений и договоров по техническому обслуживанию жилья и собственниками приватизированного жилья;

- проводить работу по созданию в существующем муниципальном жилищном фонде альтернативных форм управления жилищным фондом, товариществ собственников жилья; 

-осуществлять мероприятия по снижению издержек производства жилищно-коммунальных услуг и повышению качества обслуживания населения;

-принять меры по совершенствованию тарифного регулирования на основе фактических затрат на жилищно-коммунальные услуги, выполнению мероприятий по снижению издержек на их предоставление, энерго- и ресурсосбережению.

 18. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на  первого заместителя главы администрации Алатырского района Н.И. Шпилевую и заместителей главы администрации Алатырского района Н.Г.Романова и  М.А.Проничева.

Глава администрации                                                                  А.И. Блашенков







