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В 2010 году администрацией Алатырского района, администрациями сельских поселений, хозяйствующими субъектами проводилась работа, направленная на реализацию приоритетных  национальных проектов в агропромышленном комплексе, жилищном строительстве, здравоохранении и образовании, на поддержание достигнутого уровня промышленного и увеличение объемов  сельскохозяйственного производства, капитального строительства и розничного товарооборота, выполнение условий реструктуризации недоимки по налогам и сборам организациями различных отраслей экономики, увеличение налоговых и неналоговых поступлений в бюджеты района и сельских поселений, недопущению задолженности по выплате заработной платы, рациональное использование бюджетных средств.

За январь-декабрь 2010 года промышленными предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности по крупным и средним организациям на сумму 16 млн. 987 тыс. рублей. 
В 2010 году лесоперерабатывающим предприятием района, отнесенном к категории крупных и средних промышленных предприятий вывезено 12,7  тыс. кубических метров древесины, произведено 6,25  тыс. кубических метров пиломатериала, деловой древесины – 12,2 тыс. кубических метров, дров – 0,5 тыс. кубических метров,  0,48 тыс. кв. метров щитовых домов.

Предприятием ФБУ КП-8 УФСИН по Чувашской Республике произведено 57,6 тонны хлебобулочных изделий, 68,0 тонн крупяных  и 51,2 тонны макаронных изделий, пошито 49,76 тыс. комплектов постельного белья.

С начала 2010 года малыми предприятиями произведено промышленной продукции, выполнено работ и оказано услуг на сумму 44 млн. 173,7 тыс. рублей. 

Малыми предприятиями лесной промышленности района произведено пиломатериала 5736 куб. метров, 160 куб. метр клееной фанеры, 16747 поддонов, 1020 торцевых щитов.

Малыми предприятиями пищевой промышленности района произведено 224,8 тонны хлебобулочных изделий.

В отчетном году было посеяно во всех  категориях  хозяйств  зерновых  и зернобобовых  культур 16708 га, картофеля - 1671 га, овощей - 343 га, кормовых культур - 3454 га. 

Внесено  1830 тонн минеральных, 4100 тонн органических удобрений,  проведена  химпрополка  на  площади   более 13000 га, известкование почв - 105 га, каливание - 243 га.

         В связи с неблагоприятными  погодными  условиями  2010 года  гибель зерновых культур   от  вымерзания   составила  2576  га, от  засухи - 10923 га, в том  числе  зерновых и зернобобовых - 9431 га, многолетних трав - 858 га, однолетних трав - 586 га, картофеля - 43 га, овощей – 5 га, что повлияло на урожайность  сельскохозяйственных  культур, в результате - урожайность зерновых  и зернобобовых   по  району  в целом  составила лишь  9,5 центнеров с каждого  гектара, картофеля - 65 центнеров с гектара.

 Во всех  категориях  хозяйств  валовое производство зерна составило 6,6 тыс. тонн,  картофеля - 9,7 тыс.тонн, овощей – 2,95 тысяч тонн.

 Наивысшую  урожайность  зерновых  и зернобобовых культур получили: земледельцы общество с ограниченной  ответственностью «Митра» - 21,0 центнер с каждого  гектара, сельскохозяйственного производственного кооператива «Рассветовский» - 17,9  ц/га, общество с ограниченной  ответственностью «Новь»-15,0 ц/га.

 В результате недобора урожая хозяйствами района получены субсидии на возмещение части затрат по севу сельскохозяйственных культур, погибших в результате засухи в сумме 11 млн. 161 тыс. рублей.   

 В 2010 году  введено  в оборот  260 гектаров  неиспользованных  земель  сельскохозяйственного  назначения.

 В  отчетном году  посеяно озимых культур под урожай 2011 года  9354 га, поднята  зябь  на площади  более  6000 га, ведётся работа  по обновлению машинно-тракторного  парка.   За истекший период прошлого года  приобретено 14 тракторов  разных  модификаций, 1 зерноуборочный  комбайн.

 На сегодня в хозяйствах района засыпано 1221 тонна семян зерновых и зернобобовых культур, из которых 66 %  кондиционные.

 По состоянию на 1 января 2011 года поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях составило 1570 голов и 1933 головы свиней. Средний надой молока на 1 фуражную корову составил 2432 кг. Получено 804 головы телят и 1793 головы поросят.

 За 2010 год  во всех категориях хозяйств района произведено 13524,6 тонн молока и 2089,7  тонны мяса. Заготовлено 240 тонн   сенажа  и  11,9 тыс. тонн сена. На 1 условную голов скота  заготовлено 16,3 центнеров кормовых единиц.

 С хорошим запасом кормов вошли в зимовку животноводы                           СПК «Рассветовский», где  на  одну  условную  голову  заготовлено  28 центнеров   кормовых  единиц, СПК  «Иваньковский» - 26,5 , ООО  «Новь» - 25,4.

Одним из основных направлений государственной политики является развитие и поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей. На развитие агропромышленного комплекса района всех  форм  собственности из всех  источников  финансирования выделено льготных кредитов   в сумме 53,678 млн. руб., в том числе на развитие личных подсобных хозяйств граждан  42,178 тыс. рублей.  

Государственные учреждения «Алатырское лесничество» и «Кирское лесничество»  провели лесохозяйственные и лесокультурные работы в кратчайшие агротехнические сроки. Посадка леса проведена на площади 135 га, уход за лесными культурами – на площади 302 га, рубки ухода в молодняках проведены на площади 129,2 га, подготовлено почвы для весенних посадок леса 2011 года на площади 90 га. 
В 2010 году ОАО «Чувашавтодор» велось строительство автомобильной дороги «Калинино-Батырево-Яльчики» - Большое Чеменево - «Шемурша-Сойгино-Алтышево». Выполнено работ на сумму 24264,8 тыс. рублей. Введено в эксплуатацию 5,8 км.

ООО «Фирма «ПромСтрой»  завершено строительство автомобильной дороги в с. Стемасы по ул. Ленина. В текущем году выполнено работ на сумму 2357,28 тыс. рублей,  введено в эксплуатацию 0,68 км.

ООО «Дорстрой» выполнен ремонт автодороги «Алатырь-Иваньково-Ленино» -Восход-Стемасы протяженностью 0,38 км на сумму 1205,461 тыс. рублей., ремонт автодороги г. Алатырь-«Шемурша-Сойгино-Алтышево» - 0,49 км, освоено -1569,215 тыс. рублей.

ООО «СТЕП» выполнен ремонт автодороги «Аниш»-Атрать протяженностью 0,33 км на сумму 1139,0 тыс.рублей.

Канашское ТПУ ОАО «Чувашавтодор» выполнен ремонт подъезда к ж/д переезду на автодороге «Аниш»-Киря на сумму 180 тыс.рублей.

ООО «Успех» выполнен ремонт автодороги г. Алатырь-«Шемурша-Сойгино-Алтышево» (около п. Новиковка) протяженностью 0,13 км на сумму 485,0 тыс. рублей.

ООО фирма «Гарант» установлено 5 автопавильонов общей стоимостью 198,0 тыс. рублей.

По ремонту и содержанию автодорог в населенных пунктах сельских поселений выполнено работ на сумму 3079,5 тыс. рублей.

По содержанию республиканских автодорог выполнено работ на сумму 16596,0 тыс. рублей, местных автодорог -6270,0 тыс. руб. 

Всего по автодорогам построено 6,48 км, отремонтировано 1,35 км, освоено 53 млн. 146,8 тыс. рублей., в том числе:, строительство – 26 млн. 622,6 тыс. рублей., ремонт – 4 млн. 578,7 тыс. рублей., содержание – 25 млн. 945,5 тыс. рублей.

        За   2010 год  построено  16000 кв.м. индивидуального жилья. 

         По состоянию на 31 декабря 2010 года по   федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2012 года»  получено 15 свидетельств  на приобретение (строительство) жилья на общую сумму 7941,835 тыс. рублей: в том числе 8 свидетельств получены по направлению «жители села» и 7 свидетельств по направлению «молодые семьи».  

По республиканской программе «Государственная поддержка молодых семей» выдано одно свидетельство на общую сумму 475,2 тыс. рублей. 

На приобретение жилья детям сиротам выделено 796,465 тыс. рублей и на обеспечение жильем многодетных семей выделено 1194,5 тыс. рублей.

 Предоставлены субсидии в общей сумме 60 112,8 тысяч рублей для обеспечения жильем 66 ветеранов ВОВ.

         Продолжается работа с гражданами по включению их в списки желающих улучшить жилищные условия по всем программам.
  Проводилась работа по реализации Указа Президента Чувашской Республике от 30.12.2009 г. № 99 «Об ускоренной электрификации новых улиц (населенных пунктов) в Чувашской Республике» Разработаны проекты на электрификацию с. Чуварлеи, стоимость ПИР 198 тыс. рублей, п. Алтышево - 17 тыс.рублей.

  ОАО «Чувашэнерго» велась электрификация ул. Колхозная, Ворошилова в с. Чуварлеи  освоено 472,6 тыс.рублей. 

ООО «ГидроПромСтрой» завершена электрификация ул. Комсомола в с. Сойгино, ООО «Сатурн-Строй» велась электрификация участка комплексной застройки в с. Чуварлеи и ул. Полевая в п. Алтышево. 

Всего по электрификации новых улиц освоено  9 млн. 265,4 тыс. рублей.

ОАО «ПМК «Водстрой» ведется строительство подъездной автомобильной дороги к гидроузлу на р. Орлик «Группового водовода для водоснабжения п. Киря». В 2010 году выполнено работ на сумму  15 млн. рублей.

ООО фирма «Гарант» отремонтированы водопроводы в п. Восход на сумму 42,983 тыс. рублей., с. Чуварлеи - 48,828 тыс. рублей.  и в с. Атрать - 69,469 тыс. рублей.

Разработан проект и проведена экспертиза проекта на строительство уличных водопроводов в п. Киря. 

ООО «Теплотехник» г. Саранск велось строительство блочной модульной газовой котельной больничного комплекса МУ «ЦРБ Алатырского района». Выполнено работ на сумму 4 955,2 тыс. рублей.    

За 2010 год  газифицировано 143 жилых дома, 4 котельные, проложен уличный газопровод в с. Сурский Майдан  протяженностью 140 м. Выполнялся ремонт объектов социально-культурной сферы и муниципального жилого фонда.

 Всего за счет всех источников финансирования выполнено работ на сумму 394 млн. 251 тыс. рублей, в том числе за счет бюджетных  средств  96 млн. 251 тыс. рублей.
Оборот розничной торговли по району в 2010 году составил 248  млн. 710 тыс. рублей, темп роста в сопоставимых ценах к уровню 2009 года составил 112,5 процента. Быстрыми темпами развивалось Алатырское тоговое объединение ПО «Чувашпотребсоюз». Также значительный рост розничного товарооборота обеспечили   и магазины индивидуальных предпринимателей  Добрышкина Е.А., Григорьева Е.Д., Шушарина И.В.  и ряда других индивидуальных предпринимателей.

  За отчетный период получено средств от аренды муниципального имущества в сумме 457,4 тыс. рублей, от аренды земельных участков – 1 млн. 109,4 тыс. рублей, от продажи муниципального имущества  поступило денежных  средств  в сумме 180,41 тыс. рублей, от продажи земельных участков – 885,09 тыс. рублей.

 Проводилась определенная работа в социальной сфере. 

         В 2010 году по Алатырскому районному отделу ЗАГС зарегистрировано 146 рождений, что на 7 малышей больше соответствующего периода прошлого года. 

На 01.01.2011 года численность безработных граждан, имеющих статус безработного по району составила 146 человек, а уровень безработицы  составил 1,4  процента. В течение года государственным учреждением «Центр занятости населения г. Алатырь» было направлено 320 человек на выполнение общественных работ, 66 безработных  были направлены на профобучение и 2077 жителей района получили профориентационые услуги.

В течение 2010 года  по республиканской целевой программе «Дополнительная поддержка занятости населения Чувашской Республики»  79 безработных  граждан получили финансовую помощь на организацию собственного дела по 58,8 тыс. рублей на общую сумму 4 млн. 645 тыс. рублей. 

        В течение года проводилась целенаправленная работа по реализации  Федеральных законов «О ветеранах», «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», «О социальной поддержке тружеников тыла и ветеранов труда»,  гарантирующих улучшение положения социально незащищенных слоев населения.

По состоянию на 1 января 2011 года  произведена ежемесячная денежная выплата ветеранам труда – 1745 человек на сумму 16786,9 тыс. рублей, труженикам тыла – 477 человек на сумму 4614 тыс. рублей, реабилитированным – 21 человек на сумму 359,9 тыс. рублей, лицам, пострадавшим от политических репрессий 4 человека на сумму 88,0 тыс. рублей.

За истекший период назначена и выплачена денежная компенсация лицам, награжденным знаком «Почетный донор СССР» и Почетный донор России» 21 человеку на общую сумму 186,2 тыс. рублей.

Одной из мер социальной поддержки  семей являются  субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг. За прошедший год  данную меры соцподдержки получили 562 семьи. Средний размер субсидии за месяц составил 320 рублей.

Должное внимание уделяется гражданам пожилого возраста в обеспечении санаторно-курортного лечения. За 12 месяцев истекшего года им предоставлено 10 путевок ветеранам труда и труженикам тыла.

Приоритетным направлением в развитии сети учреждений социального обслуживания сельского населения  стало функционирование отделений временного проживания. В настоящее время в структуре РГУ «Алатырский центр социального обслуживания населения» функционируют 3 отделения временного проживания, в которых проживает 16 человек.

Одной из форм прямой материальной поддержки семей с детьми является выплата ежемесячного пособия на ребенка. За прошедший год пособие получили 1449 человек на 1783 детей. Ежемесячная выплата детских пособий составляет 9084,6 тыс. рублей.

В 2010 году в детском оздоровительном учреждении «Изумрудный», «Янтарный», «Лесная сказка» отдохнуло 102 ребенка из малообеспеченных семей.

Приоритетами развития системы  образования района  в 2010 году  были: 

- обеспечение выполнения законов Российской Федерации и Чувашской Республики «Об образовании», Концепция модернизации  российского образования на период до  2010 года, Стратегия  развития образования Чувашской Республики до 2040 года,  Программа развития образования  в Алатырском районе на 2006-2010 годы и  реализация национального проекта  «Образование».

В системе   образования  района   функционируют   31 образовательное  учреждение, из них 10 дошкольных образовательных и 18  общеобразовательных учреждений, детско  -  юношеская спортивная школа,  центр дополнительного образования детей и юношества,  центр психолого – медико – социального  сопровождения «Поиск».

Всего в общеобразовательных учреждениях района 1591 ученик. Контингент школьного возраста сократился на 63 человека.  В дошкольных образовательных учреждениях  воспитывается 323 ребенка. 

За внедрение  инновационных форм обучения и воспитания   вручены премии   главы администрации 5 педагогам  по 5 тыс. руб., 15 тыс. руб.        МОУ «Сойгинская   СОШ»  и 10 тыс. руб.  МДОУ «Восходский  детский сад «Ромашка».

 МОУ «Алтышевская  средняя общеобразовательная школа»  стала победителем    республиканского  конкурса  «Образовательная инициатива» в номинации   «Развитие учительского потенциала» и выиграла 250 тыс. рублей. 

  МДОУ  «Алтышевский детский сад «Солнышко»  стала победителем в номинации Лучший детский сад» Всероссийского конкурса «Детские сады – детям».

 В марте на базе МОУ «Алтышевская СОШ» проводился профессиональный конкурс «Учитель года», в  которой приняли  участие 9 педагогов. Победителем   признана Киляшова Надежда Кирилловна, учитель  начальных классов МОУ «Чуварлейская средняя общеобразовательная школа».

Одной из форм мониторинга качества знаний детей являются единые государственные экзамены. Доля выпускников,  успешно сдававших ЕГЭ по русскому языку  и   математике – 100 %.

По результатам итоговой аттестации и ЕГЭ 10 выпускников награждены золотой медалью «За успехи  в учении», а 11 выпускников  серебряной медалью.

О качестве знаний наших учащихся свидетельствуют  и данные  по трудоустройству выпускников. По данным школ  из 84 учащихся, закончивших 11 классов, в высшие учебные заведения  поступили -   41 учащийся, что составляет 48,8 % от общего количества; в средние специальные –  26  выпускников (31 %),   в  учреждения начального   профессионального образования – 13  (15 %).

 В 2009-2010 учебном году  проведено олимпиад по 21 предмету для учащихся 8-11 классов, кроме предметных олимпиад проведена интеллектуальная игра для младших школьников (3-4 классы) и математическая олимпиада «Юные дарования» для учащихся 5-7 классов. Всего участников на всех районных олимпиадах было 706 учащихся, среди которых выявлено 45 победителей и 131 призер.  28 победителей районных предметных олимпиад выезжали на республиканские олимпиады по 15 предметам. В этом году на республиканском уровне занято три призовых места: 1 место заняла ученица 9 класса Алтышевской основной общеобразовательной школы, 3 место  заняла ученица 11 класса Сойгинской школы  по экологии   и 3 место занял ученик 11 класса Первомайской школы по технологии.

 В целях реализации приоритетного национального проекта «Образование» за функцию классного руководства выплачено    1650408 рублей 48 копеек. Оплата за услуги  Интернета за счет местного бюджета за 2010 год составила  182,6  тысяч рублей.

  В 2010 году  курсы повышения квалификации прошли 51 человек.

 В отчетном  году принимались  меры по укреплению материально – технической базы образовательных учреждений.  Проводился  капитальный ремонт  Сойгинской средней школы на сумму  2400 тыс. рублей, реконструкция  Миренской основной общеобразовательной школы  на сумму 2600  тыс.  рублей. Был произведен капитальный ремонт кровли Новоайбесинской средней школы на сумму 1830 тыс. рублей, частичный ремонт  кровли  Алтышевской  основной школы на сумму 200 тыс. рублей. Для  8 образовательных учреждений приобретено  медицинское оборудование на сумму 500 тыс. рублей. Для пищеблоков  приобретены кухонные процессоры, холодильники на сумму 142 тыс. рублей.   За счет средств муниципального бюджета  для Чуварлейской   средней  школы вырыт шахтный колодец, приобретена насосная  станция, оборудование для пищеблока на сумму 162 тыс. рублей. 

За счет средств республиканского  бюджета для школ закуплено   учебное оборудование,  компьютеры, ноутбуки на сумму 1054,1 тыс. рублей.  

          В течение года  работа по реализации государственной молодежной политики  в районе проводилась в соответствии с планом мероприятий, проводимых в 2010 году в Алатырском районе в рамках Года учителя, объявленного в Российской Федерации и Чувашской Республике, районной целевой программой «Молодежь Алатырского района: 2006-2010 годы», республиканской целевой программой «Молодежь Чувашской Республики: 2006-2010 годы», Законом Чувашской Республики «О государственной молодежной политике» и другими нормативными актами.

 По данным администраций сельских поселений на 1 января 2011 года в районе проживает молодежи в возрасте от 14 до 30 лет 3763 человека, что составляет 20,6 % от общего числа жителей района.

   В течение года в районе была организована работа 22 подростковых трудовых бригад, в которых было задействовано 255 подростков, три из них  участвовали в районном конкурсе на лучшую подростковую трудовую бригаду. 

   Победитель районного конкурса подростковых трудовых бригад «Фантазеры» МОУ «Восходская ООШ» принимала участие в республиканском конкурсе. 30 сентября она представляла район в республиканском фестивале подростковых трудовых бригад.

  В  Год учителя районный конкурс «Молодая семья – 2010» проводился среди семей, в которых один из супругов работает в сфере образования. В нем приняли участие 7 молодых семей, две из которых  защищали честь района в республиканском конкурсе. 30 сентября проводился конкурс «Семья года – 2010». 

  В плане формирования условий для гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи  были проведены традиционные фестиваль солдатской песни «Виктория», конкурс военно-патриотической песни «Солдат – всегда солдат», турниры по волейболу и баскетболу, мини-футболу, посвященные памяти воинов – интернационалистов, воинов, погибших при исполнение воинского долга в Чеченской Республике и Кабардино-Балкарии, памяти Героев Советского Союза Я.Г.Сульдина, П.Г.Макарова, С.А.Апраксина, депутата России М.Ф.Семейкина,    летчика – космонавта СССР А.Г.Николаева, соревнования по стрельбе из пневматической винтовки на призы ЗМС СССР А. П.Кедярова, юнармейские игры «Зарница» и «Орленок». В апреле - мае и октябре - ноябре проведены Месяцы призывника, в рамках которых в сельских поселениях проводились Дни призывника. В течение года 3 раза прошли мероприятия «Мы – будущие граждане России», на которых в торжественной обстановке получили паспорта 34 гражданина России, достигшие 14 – летнего возраста.

  С 1 марта по 30 апреля и с 1 октября по 30 ноября проведены акции «Молодежь за здоровый образ жизни». Были созданы баннеры «Молодежь за здоровый образ жизни», где размещено 243 информации, новости.  В декабре  на заседании антинаркотической комиссии в Алатырском районе по итогам акции за активное участие 4 школы были награждены дипломами председателя антинаркотической комиссии и призами.

  В течение года было проведено 4 заседания координационного совета по работе с молодежью, 4 заседания общественной Молодежной палаты при Собрании депутатов Алатырского района, где  рассматривались, обсуждались  молодежные  мероприятия, вопросы, проблемы, задачи,  вопросы профилактики правонарушений, преступлений, безнадзорности и другие. 

   В течение года награждались грамотами и призами победители и призеры всех мероприятий. Ко Дню молодежи в России  на X молодежной Спартакиаде, посвященной Дню молодежи России  за целеустремленность, молодую инициативу и достигнутые успехи в различных отраслях и сферах награждены Почетными грамотами администрации района и денежными призами  5 представителей молодежи, а 5 человек удостоены Премии главы администрации района за целеустремленность, молодую инициативу, достижение высоких спортивных результатов, активное участие в районных, республиканских  и Всероссийских конкурсах, активное участие в реализации государственной молодежной политики в Алатырском районе.   Кандидатуры 10  молодых людей были выдвинуты на соискание специальной  стипендии Президента Чувашской Республики для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность на 2010 год  6 человек из них удостоены были данной стипендии: двое из числа работающей молодежи и 4 ученика.
  В районе разработана и действует районная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Алатырском районе на 2007 – 2010 годы». 

   В 2010 году в районе проведено более 40 различных спортивных мероприятий, в которых приняли участие школьники и молодежь из всех сельских поселений района. Представители района ежегодно участвуют в 20-25 республиканских соревнованиях и добиваются заметных успехов.

  Девушки из Алтышевской средней школы заняли второе место в первенстве Чувашской Республики по баскетболу, стали вторыми призерами Всероссийского турнира «Оранжевый мяч-2010», третьими призерами Чемпионата Школьной Баскетбольной Лиги в Чувашии, а в конце декабря Алтышевские девушки впервые стали чемпионками Спартакиады школьников на Кубок Президента Чувашской Республики 2010-2011 учебного года.

  Больших успехов добилась мужская команда поселка Алтышево, занявшая второе место в Кубке Чувашской Республики по баскетболу среди мужских команд. Летом  Алтышевские баскетболисты победили в 15-х Республиканских летних сельских спортивных играх в соревнованиях по стритболу и впервые представляли Чувашию на Всероссийских летних сельских спортивных играх в Татарстане. Команда одержала шесть побед и принесла Чувашской Республике 7 место из 30 регионов России.

  Прошел год с начала эксплуатации физкультурно-спортивного комплекса «Мечта». За это время в комплексе  зафиксировано более 15 тысяч посещений, проведено много спортивных мероприятий. Однако анализ работы показывает, что мы пока не научились правильно использовать его богатый потенциал.

       Учреждения культуры района проводили различные культурно-массовые мероприятия для сельских жителей и принимали активное участие в различных конкурсах.

  В 2010 году культурно-досуговыми учреждениями района проведено 4239 мероприятий, посетило их 78313 человек, из них для детей до 14 лет – 1150 мероприятий, посетило их 16465 человек. Из общего числа мероприятий на платной основе проведено 994, посетило их – 17240 человек, из них мероприятий для детей до 14 лет  - 35, посетителей в них – 548 человека. 

   В культурно-досуговых учреждениях всего работало 173 клубных формирования, участников в них -1806 человек, из них формирований для детей до 14 лет включительно – 95, участников в них – 903 человека. Из общего числа формирований самодеятельного народного творчества 81, участников в них -795 человек, из них для детей до 14 лет включительно – 47 формирований, участников в них 452 человека.

 В течение года учреждения культуры принимали активное участие в межпоселенческих, районных, республиканских смотрах- конкурсах, фестивалях. 

           За отчетный период  по библиотечной системе района   число читателей  составило – 15874,  книговыдача – 375650, посещение – 169271человек.

  Наличие персональных компьютеров в целом по системе – 20 из них подключены к сети  Интернет – 18.

  Проведены различные культурные мероприятия, посвященные Дню Победы, праздник Песни, Труда и Спорта и другие культурные мероприятия.  

  В целом консолидированный бюджет района по  доходам за 2010 год выполнен на  198691,4 тыс. руб. или  101,4 % к годовому назначению. Поступления по налоговым и неналоговым доходам составили 42313,3 тыс. руб. или   113,1 % к годовым назначениям.

Налог на доходы физических лиц поступил в сумме  29158,9 тыс. руб. или  115,8 % к годовому назначению.

 Поступление  налога на совокупный доход составило  2597,4 тыс. руб. или 115,7 % к годовым назначениям,  в т.ч. единого налога на вмененный доход - 2342,2 тыс. руб. или  117,7 %, единого сельскохозяйственного налога – 255,2 тыс. руб. или   100,5 %. Поступления в бюджет по налогам на имущество составили 4211,2 тыс. руб. или 101,9 % к годовым назначениям, в т.ч. земельный налог – 3822,6 тыс. руб.  или  101,8 %,  налог на имущество физических лиц – 388,5 тыс. руб. или 102,3 %. 

Налог на добычу  общераспространенных полезных ископаемых  поступил в сумме 99,2 тыс. руб. или  св. 200 %.

Государственная пошлина  поступила в сумме  2290,4  тыс. руб. или  109,8 %. 

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности поступили в сумме  1566,9 тыс. руб. или  108,8 % к годовым назначениям. Платежи за  пользование природными ресурсами  поступили в сумме  190,7 тыс. руб. или  100,4 % .

         Выполнение  плановых назначений по штрафным санкциям   составило 1053,2 тыс. руб.  или  100  % годового назначения. 

  Сумма безвозмездных перечислений составила 156378,2 тыс. руб. или 98,6 % к годовому назначению. Получены дотации  из республиканского бюджета в сумме  53409,4 тыс. руб., или 100 % годового назначения, субвенции из республиканского бюджета – 76846, 5 тыс. руб., или  100 % годового назначения,  субсидии из республиканского бюджета – 24007,9 тыс. руб. или  91,6 % годового назначения, иные межбюджетные трансферты-  2114,4 тыс. руб. или  98,1 %., годового назначения.

   Расходы консолидированного бюджета района за  2010 года составили  202522,4 тыс. руб. или  96,5  %   годового назначения.

 На заработную плату с отчислениями направлено 103070,5 тыс. руб., что составляет 50,9 %   расходов консолидированного бюджета района или  98,4  % годового назначения.

 В  консолидированном бюджете района 65,8 % занимают расходы на финансировании социально-культурной  сферы, в том числе расходы на образование – 92864,5 %, здравоохранение-   26784,1 %, культуру –  13653,5 %.

   В   2010 году  производилась оплата по коммунальным услугам  учреждениям бюджетной сферы в сумме   22858,0 тыс. руб., что составляет  11,3 % всех расходов бюджета и  95,2 % годового назначения.

 На финансирование ЖКХ направлено  8823,1 тыс. руб. или  93,7 % годового назначения.

 Выделялись средства на физическую культуру и спорт   - 1272, 2 тыс. руб., молодежную  политику  - 1274,3 тыс. руб.

 На строительство и содержание дорог направлено 10841,9 тыс. руб. из всех уровней бюджетов.

 Предоставлены субсидии  молодым семьям на  строительство (приобретение) жилья  в рамках ФЦП «Жилище», ФЦП «Социальное развитие села»   в сумме 5736168 тыс. руб.
           Вместе с тем в работе ряда предприятий и организаций за  2010 год имеются недостатки.

 В связи со снижением покупательской платежеспособности, увеличением кредиторской задолженности, с трудностями в получении банковских кредитов допущено снижение объемов производства продукции, выполнении работ и оказании услуг субъектами малого и среднего бизнеса. За январь-декабрь 2010 года  снизили объемы к соответствующему периоду прошлого года ЗАО «Сигоис», ООО «Алтышевские стройматериалы»,ООО «Кувакинский хлеб», ООО «Первомайский лесокомбинат», ООО «Гарант» и предприятие индивидуального предпринимателя Е.А.Добрышкина.

  Сокращено производство мяса к уровню 2009 года  в  обществах с ограниченной ответственностью «Сура», «Агрофирма «Кувакинское молоко», «Пламя», «Новь»,   СПК «Иваньковский».

  Снижены объемы валового надоя молока к соответствующему периоду прошлого года в обществах с ограниченной ответственностью  «Пламя»,   «Дружба»,  «Магадан», ФБУ КП-8 УФСИН, СПК «Иваньковский», структурном подразделении Алатырского сельскохозяйственного техникума.

В текущем году допущено снижение выполнения основных показателей лесохозяйственный работ в государственных учреждениях «Алатырское лесничество» и «Кирское лесничество».

  В целях стабилизации социально-экономической ситуации в районе, повышению   эффективного   функционирования   отраслей   экономики в 2011 году  п о с т а н о в л я ю:

1. Рекомендовать  руководителям управлений и отделов администрации района, главам администраций сельских поселений, руководителям организаций всех отраслей экономики района обеспечить достижение целей и реализацию задач, вытекающих из послания Президента Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики М.В.Игнатьева на 2011 год «В молодежь надо верить»,  принять действенные меры по дальнейшей реализации приоритетных национальных проектов на территории района, обеспечению роста промышленного и сельскохозяйственного производства, увеличению объемов капитального строительства объектов социальной сферы и жилья, водоснабжения и дорожного строительства, привлечению дополнительных инвестиций в основной капитал, наращиванию объемов розничного товарооборота, улучшению качества торгового и бытового обслуживания населения, расширению видов и  улучшению качества оказываемых платных услуг, повышению уровня и качества жизни сельского населения, мобилизации доходов в бюджеты всех уровней, рациональному и экономному расходованию бюджетных средств, не допускать не целевого использования средств бюджета района и бюджетов сельских  поселений, осуществлять  своевременную выплату пособий и пенсий, не  образовывать кредиторскую задолженность.

2. Руководителям управлений и отделов администрации района  в целях реализации  административной реформы  обеспечить разработку и внедрение муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Алатырского района, а также административных регламентов.
3. Отделу по сельскому, лесному хозяйству, экономике и управлению имуществом (Кузьминов А.Н.):

-  принять меры по сохранению и увеличению поголовья скота, улучшению кормовой базы и рационов кормления животных за счет оптимизации структуры и увеличения посевных площадей,  увеличению закупок  сельскохозяйственной продукции у предприятий и личных подсобных хозяйств   жителей района,  стабилизации производства животноводческой продукции. 

Совместно с руководителями сельскохозяйственных предприятий района (по согласованию):

- обеспечить качественное проведение ремонта и подготовку сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам;

- принять меры по  качественному содержанию   и уходу за сельскохозяйственными животными в зимний стойловый период и обеспечить своевременный подвоз кормов к фермам;

- принять меры по увеличению  площадей земель сельскохозяйственного назначения в севооборот;

- продолжить работу по развитию личных подсобных хозяйств граждан, созданию новых сельскохозяйственных производственных обслуживающих кооперативов и реализации мероприятий по выполнению приоритетного национального проекта «Развитие АПК» на территории Алатырского района.

        4. Отделу   по строительству, развитию общественной инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства   (Волков А.В.): 

-совместно с главами администраций сельских   поселений (по согласованию) принять меры по выполнению программы строительства  жилья на 2011 год, обеспечив полное использование льготных ипотечных кредитов и сбор средств от граждан, получивших безвозмездную государственную субсидию, улучшению жилищных условий молодых семей, эффективному освоению средств, выделяемых из республиканского бюджета Чувашской Республики на получение льготных ипотечных кредитов и безвозмездных жилищных субсидий и реализацию приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»;

-продолжить работу по ремонту и строительству автодорог с твердым покрытием, соединяющих сельские населенные пункты с автомобильными дорогами общего пользования;

-принять меры по строительству и вводу в эксплуатацию  объектов социальной  сферы;

-продолжить работу по реализации энергоэффективных проектов и программ энергосбережения;

-проводить реформирование системы жилищно-коммунального хозяйства района;

-обеспечить привлечение инвестиций по строительству и эксплуатации систем водоснабжения и водоотведения, предусмотрев льготное кредитование населения на подключение к системам водоснабжения и водоотведения. 
5. Отделу по сельскому, лесному хозяйству, экономике и управлению имуществом (Кузьминов А.Н.):
-принять меры по улучшению хозяйственной деятельности промышленных, лесохозяйственных и торговых предприятий района, повышению культуры обслуживания в сфере торговли и платных услуг, предоставляемых населению;

-обеспечить своевременное и в полном объеме поступление средств от использования недвижимого имущества и земли, находящихся в муниципальной собственности района;

-принять меры по качественному управлению и рациональному использованию  муниципального имущества и земельных ресурсов;

-обеспечить контроль за соблюдением правил торговли, законодательства по защите прав потребителей, снабжения населения товарами первой необходимости, поддержке и развитию малого и среднего  предпринимательства.

6. Рекомендовать руководителям ГУ «Алатырское лесничество» (Вельдяев А.Н.) и ГУ «Кирское лесничество» (Мартынов А.И.):

 - принять меры по качественному и в полном объеме проведению лесокультурных и лесохозяйственных работ;

- активизировать работу по выборке лесосечного фонда, в том числе по реализации леса на корню через аукционы;
- проводить постоянную работу направленную, на предупреждение возникновения лесных пожаров.

7. Рекомендовать руководителям торговых организаций всех форм собственности и индивидуальным предпринимателям:

-принять меры по увеличению объемов розничного товарооборота и оборота общественного питания;

-направить усилия трудовых   коллективов организаций розничной торговли на расширение ассортимента и улучшение качества торгового обслуживания населения;

-не допускать необоснованного повышения цен на социально-значимые товары, реализуемые в магазинах розничной торговли района.

8. Управлению образования и молодежной политики (Митюнин М.Я.):

-продолжить работу по выполнению целевых программ в области образования и улучшению качества образовательного процесса в учебных заведениях района, обеспечить реализацию приоритетного национального проекта  «Образование» на территории Алатырского района, внедрению инновационных обучающих технологий в образовательный процесс;

-обеспечить целевое использование бюджетных средств, полученных из фонда субвенций и субсидий на предоставление субсидий и льгот, установленных законодательными актами Российской Федерации и Чувашской Республики.

9. Отделу культуры, межнациональных отношений и архивного дела (Никонова Л.В.):

- принять участие в республиканских конкурсах среди учреждений культуры,  провести содержательные различные культурные мероприятия, особое внимание уделять духовному возрождению жителей района;

-подготовить и качественно провести культурные мероприятия, связанные с  проведением профессиональных праздников;

-принять меры по расширению видов платных услуг, более полного и качественного библиотечного обслуживания населения района.

10. Отделу по физической культуре и спорту: (Григорьев И.Д.)

         -  принять меры по развитию физической культуры и спорта среди населения района, особенно среди учащихся общеобразовательных учреждений района;

- активизировать работу по пропаганде здорового образа жизни, развитию физической культуры и спорта, для достижения этой цели шире привлекать актив села, приобщать к занятиям физкультурой и спортом жителей района различных возрастных групп;

- обеспечить качественное содержание, эксплуатацию и проведение спортивных мероприятий в физкультурно-спортивном комплексе «Мечта» в с. Атрать и других объектах физкультуры и спорта района;

- организовать работу по участию команд сельских поселений в районных спортивных мероприятиях и участие команды района в республиканских спортивных соревнованиях.  

11. Рекомендовать отделу социальной защиты Алатырского района Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (Потапова Н.Б.)  совместно с главами  администраций сельских поселений (по согласованию):

-продолжить работу по своевременной выплате ежемесячных детских пособий,  пособий по беременности и родам, оказанию помощи малообеспеченным семьям и других социальных гарантий отдельным категориям граждан в рамках реализации Федеральных Законов «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и «О ветеранах», выполнению программ «Старшее поколение», «Социальная поддержка инвалидов в Алатырском районе», «Дети Чувашии», «Семья».

12. Рекомендовать межрайонной инспекции ФНС  № 1 по Чувашской Республике (Герасимову А.Ю.) (по согласованию):

-принять меры  по обеспечению налогоплательщиками обязанностей по уплате налогов и сборов в бюджеты всех уровней и их взысканию, недопущению роста недоимки;

-активизировать работу с работодателями по повышению заработной платы на предприятиях, организациях района и индивидуальных предпринимателей до среднеотраслевого уровня.

13. Рекомендовать ГУ «Центр занятости населения города Алатыря» (Юдина М.В) продолжить работу по оказанию помощи безработным гражданам в оформлении предпринимательской деятельности, обучении и приобретении новой профессии,  оказании профориентационных услуг.
14. Управлениям и отделам администрации Алатырского района и  администрациям сельских поселений (по согласованию):

-проанализировать исполнение смет расходов подведомственных учреждений по итогам  2010 года и принять соответствующие меры по обеспечению принятых обязательств по договорам в пределах сметных назначений;

- обеспечить  экономию  средств по материальным затратам, своевременно использовать бюджетные средства, предусмотренные по сметам;

- провести полную инвентаризацию кредиторской задолженности учреждений, финансируемых из бюджета района, принять меры по погашению имеющейся кредиторской задолженности и обеспечению своевременной оплаты по текущим платежам, не допускать нецелевого использования бюджетных средств;

- принять меры по укреплению доходной базы бюджета района и бюджетов сельских поселений, увеличению доходов от использования муниципального имущества;

- обеспечить качественную работу по заключению договоров и контрактов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг на 2011 год.

15. Муниципальному учреждению «Центральная районная больница Алатырского  района» (Семакина Н.Ю.):

-продолжить работу по совершенствованию методов и качества медицинского обслуживания населения района, обеспечить качественное выполнение целевых программ в области здравоохранения и реализацию приоритетного национального проекта «Здоровье» на территории Алатырского района;

-обеспечить направление финансовых и других ресурсов на развитие наиболее важных  направлений здравоохранения, и принять меры по  использованию бюджетных средств строго по целевому назначению;

-проводить работу, направленную на улучшение качества оказываемой медицинской помощи населению в отделениях врача общей практики.

16. Муниципальному  унитарному предприятию «Бюро технической инвентаризации Алатырского района» (Кривоногов А.Ю.)  и администрациям сельских поселений (по согласованию) принять меры по постановке на технический учет объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности, а также физических и юридических лиц.

17. Муниципальному унитарному предприятию «Дирекция единого заказчика жилищно-коммунального хозяйства Алатырского района» (Рузавин В.Г.):

-продолжить работу по заключению договоров на управление муниципальным жилищным фондом и созданию  альтернативных форм управления муниципальным жилищным фондом;

-принять меры по  качественному и своевременному оказанию жилищно-коммунальных услуг, модернизации и техническому перевооружению жилищно-коммунального хозяйства района;

-продолжить работы по проведению ремонта и содержанию муниципального жилищного фонда, объектов инженерной инфраструктуры;

        - осуществлять мероприятия по снижению издержек производства жилищно-коммунальных услуг и повышению качества обслуживания населения;

        - принять меры по совершенствованию тарифного регулирования на основе фактических затрат на жилищно-коммунальные услуги, выполнению мероприятий по снижению издержек на их предоставление, энерго- и ресурсосбережению.

18. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Алатырского района Н.И. Шпилевую и заместителей главы администрации Алатырского района А.Н.Кузьминова  и  А.В.Волкова.

Глава администрации                                                                    А.И. Блашенков








