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	О списании объектов недвижимости МОУ «Чувашско-Сорминская СОШ»
	


 В соответствии с временным Положением о порядке оформления выбытия основных средств объектов муниципальной собственности Аликовского района:

1. Разрешить списать с баланса Аликовского РУО  следующие объекты недвижимости:

· Здания мастерской и музея (инв.№01010045 и №01010052), 1951 года возведения, расположенные в деревне Мартынкино Аликовского района, закрепленные за МОУ «Чувашско_Сорминская СОШ» с общей балансовой стоимостью 81,4 тыс. рублей, остаточной стоимости не имеют, с общей площадью 138 кв. метров, в связи с физическим износом;

· Здание гаража на 2 автомашины, 1993 года возведения, расположенного в дер. Мартынкино, закрепленного за МОУ «Чувашско-Сорминская СОШ», с балансовой стоимостью 12,1 тыс. рублей, остаточной стоимостью 6 тыс. рублей, с общей площадью 55,8 кв. метров, в связи с отсутствием необходимости в дальнейшей эксплуатации.

       2. Бухгалтерии Аликовского РУО (гл.бухгалтер Иванова А.А.) оформить акты списания основных средств по ф.ОС-4 бюдж. и  по 1экз. актов представить в отдел экономики,  управления имуществом и земельными ресурсами администрации Аликовского района.

3. Материалы, полученные от ликвидации основных средств оприходовать и реализовать по ценам возможного использования.

 

Глава администрации

Аликовского   района                                                               В.И. Анисимов
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