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	Об итогах социально-экономического развития Аликовского района и исполнение бюджета в 1 квартале 2006 года


 Итоги  1 квартала  2006 года характеризуются    позитивными  тенденциями  по многим направлениям  экономической деятельности.   Обеспечен  рост промышленного производства, розничного товарооборота,   доходов населения, снижение численности безработных.

   В 1квартале  текущего года    производство  товаров и услуг промышленностью в фактических ценах  на 23,7 процента,   выше  соответствующего периода прошлого года.   Этому способствовало  динамичное  развитие производства ООО « Аликовский плодокомбинат»- 112,3 процента, ООО «Аликовский хлебозавод» - 105,6 процента,  ГУП «Аликовская СХХ» МСХ ЧР - 192,7 процента.

              В январе- марте текущего года сельскохозяйственными предприятиями  района произведено  сельскохозяйственной продукции  в  действующих ценах на 23,1 тыс. рублей, спад сельскохозяйственного производства до конца не преодолен, о чем свидетельствует индекс физического объема в сельском хозяйстве  94,1%. 

             Продолжается процесс сокращения поголовье  КРС, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года   в сельхозпредприятиях   поголовье сократилось на 931 голов. Средний надой  молока  составил -108,9 процента, среднесуточный прирост КРС - 106,5 процента, при этом  среднесуточный прирост свиней - 133,5 процента.  Наилучшие показатели по среднему  надою молока  от 1 коровы у СХПК « Новый путь», СХПК « Звезда», ЗАО «Родник». Увеличение  объемов производства мяса по итогам 3 месяцев по сравнению с уровнем  соответствующего периода прошлого года отмечается  у 5 хозяйств, что составляет  15 % от общего их количества наблюдаемых хозяйств. 

              В районе не преодолена  проблема   задолженности по заработной плате  сельхозпредприятий  перед своими работниками,  хотя за период с начала нынешнего года она снизилась на 3,6 раз. Среднемесячная  начисленная заработная плата по району  возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 136,6%. 
              На потребительском рынке продолжается динамичный рост  оборота розничной торговли- 121,4 процента, общественного питания –125,4 процента,, платных услуг –103,9 процента  по  сравнению с соответствующим периодом прошлого года. 
             За 3 месяца текущего года инвестиции  в основной капитал за счет всех источников финансирования  составили 111,1 процента.  Введено в эксплуатацию жилья  на  23,1 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

           В январе-марте 2006 года  консолидированный бюджет района исполнен по доходам   на 20,6 процента  годового назначения, по   налоговым и неналоговым  доходам-20,2 процента, доходы от предпринимательской деятельности – 16процентов.  Расходы консолидированного бюджета за 3 месяца составили 18,5 процента годового назначения. 

          По состоянию на 1апреля   текущего года сумма всех поступивших налогов и сборов во все уровни бюджетов составляет  80,4 процента к уровню прошлого года.
В целях реализации задач, определенных в Послании Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова Государственному Совету  Чувашской Республики 2006 года «Думать по-новому,  работать творчески»,  обеспечения динамичного роста и дальнейшего повышения уровня  жизни населения района, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Структурным подразделениям и отделам  совместно   с территориальными  органами федеральных органов исполнительной власти и администрациями  сельских поселений обеспечить:

         безусловное выполнение  ранее принятых Указов Президента Чувашской Республики, решений Кабинета Министров ЧР, главы Аликовского района по основным  направлениям социально-экономического развития муниципального района в соответствии с приоритетами, определенных Президентом Чувашской Республики  Н.В. Федоровым и Стратегией развития  Чувашской Республики  до 2010 года, приоритетных  программ «Развития  АПК», «Образования», «Здравоохранения» «Доступное и комфортное жилье»;

         активизировать  инвестиционную деятельность, выполнение действующих  районных  программ. 

2. Финансовому отделу администрации района обеспечить :

 организацию бюджетного   процесса на всех уровнях бюджетной системы  Аликовского района с учетом  перераспределения  государственных полномочий  и совершенствования межбюджетных отношений в рамках реформы  местного самоуправления;

исполнение  доходной части  муниципального бюджета и бюджетов сельских поселений;

 своевременные  платежи  бюджетных учреждений района  за потребленные  топливно-энергетические ресурсы.

3. Отделу сельского хозяйства  совместно с главами сельских поселений и   руководителями сельскохозяйственных предприятий обеспечить :

  выполнение мероприятий и плановых целевых показателей реализации  приоритетной национальной  программы   «Развития АПК»,  

 освоение выделенных лимитов  по субсидированию   процентных ставок на кредитования ЛПХ,

 принять меры:

по   завершению  создания на базе  финансово-неустойчивых сельхозкооперативов новых агроформирований;

по организованному проведению  весенне-полевых работ, обеспечению сельхозпредприятий  ГСМ и посадочным материалом;

по   сохранению численности КРС и увеличению  надоя молока и мяса во всех категориях хозяйств района;

закрепление  земель сельхозназначения , находящихся в фонде перераспределения, за эффективными землепользователями. 

4. Первому  заместителю главы Г.П. Соколову, начальнику отдела  экономики, имущественных и земельных отношений А.П.Павловой, начальнику отдела сельского хозяйства  А.И. Прохорову активизировать  работу :

по  созданию условий для привлечения   представителей  малого бизнеса  в инвестиционную деятельность, созданию на территории района  «бизнес-инкубаторов»;

 по созданию  на территории района   потребительских кооперативов.

5.  Отделу экономики, имущественных и земельных отношений администрации  района: 

оказывать методологическую и  практическую  помощь  администрациям сельских поселений  по    вопросам  владения, пользования и распоряжения  имуществом;

ужесточить  контроль  совместно с контролирующими  органами за  соблюдением  законодательства  в области  розничной продажи алкогольной  и спиртосодержащей продукции;

 6. Отделу  образования,  молодежной политики, физкультуры и спорта обеспечить: 

 выполнение  мероприятий программы ввода  в эксплуатацию   средней общеобразовательной  школы в. д. Яндоба и сдачи объекта до 1 августа 2006г

проведение государственных экзаменов в соответствии  с принятыми  обязательствами;

 организацию летнего труда и отдыха  школьников во время летних каникул;

 подготовку   подведомственных учреждений  к новому учебному году.
7. Отделу социального развития администрации  района обеспечить:

 освоение  средств республиканского бюджета   на ипотечное жилищное  кредитование;

8. Отделу  строительства, архитектуры и ЖКХ принять меры:

 по  усилению контроля за архитектурно-эстетическим обликом с.Аликово и других населенных пунктов района, выполнением правил  внешнего благоустройства и санитарного содержания  населенных пунктов;  

  совместно с сельскими поселениями ускорить работу по разработке  генеральных планов  населенных пунктов, правил землепользования и застройки;

 по своевременной подготовке   и защиты   инвестиционных проектов на 2007 год.

9. МУП Аликовского района  «Тепловодоканал «Аликовский» в срок до 1.06.06г:

  обеспечить инвентаризацию объектов теплоснабжения и разработать план по подготовке объектов теплоснабжения к  новому  отопительному сезону.

10. Рекомендовать  сельским поселениям: 

  принять активное участие в реализации программы  «Развития ЛПХ в Аликовском районе»;

до 1 июня 2006г. 

 обеспечить    сплошной обход граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, для уточнения  сведений об  общей земельной площади и   посевных площадей под урожаем 2006 г и представление сведений в отдел сельского хозяйства  администрации района и в территориальный орган Чувашстата.

 организовать сбор и  обработку данных  республиканского наблюдения  №1-ЛПХ «Производство  сельскохозяйственной продукции  в личных подсобных хозяйствах» и представления  сведений   в отдел  сельского хозяйства администрации района;

  принять активное участие в  подготовке и проведении сельскохозяйственной переписи на территории поселений;

 обеспечить  выполнения мероприятий по  благоустройству и санитарного  состояния населенных пунктов, « Дня дерева»;

 активизировать работу выполнению доходной части  бюджета сельских поселений в части собственных доходов,

 принять меры по  содержанию и благоустройству   мест захоронения.
10. Контроль за исполнение  настоящего постановления  возложить на   первого заместителя по экономике Соколова Г.П.

Глава 
Аликовского  района                                                                                           А.И. Платонов     

А.П. Павлова
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