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О принятии  мер по предупреждению

заболевания людей и животных бешенством

В связи с многочисленными обращениями, поступающими от населения района на наличие бродячих собак, в целях усиления мер по предупреждению заболевания людей и животных бешенством  ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Главам сельских поселений:

- принять неотложные меры по соблюдению гражданами сельских поселений «Правил содержания собак и кошек в населенных пунктах Аликовского района», утвержденных главой администрации Аликовского района  от 17 мая 2004 года № 207;

- взять на учет все имеющееся поголовье собак и кошек, принадлежащее гражданам, предприятиям, организациям, учреждениям и представить для регистрации в ГУ «Аликовская  районная станция по борьбе с болезнями  животных»;

-  обеспечить систематическую работу бригад по отлову бродячих собак и бездомных кошек с привлечением ответственных инспекторов Аликовского РОВД;

- применять для отлова бродячих собак и бездомных кошек в населенных пунктах района специальный усыпляющий препарат;

- выделить необходимое количество финансовых средств для снабжения необходимым инвентарем охотничьих бригад по отстрелу и отлову лисиц, волков,  бродячих собак и бездомных кошек на территории сельского поселения.

2. Рекомендовать охотоведу М.П. Семенову:                                                               - создать в  районе постоянно действующие бригады по учету и отстрелу лис, волков, бродячих собак и бездомных кошек;

- обязать всех охотников вести наблюдение за поведением диких животных и  немедленно сообщать в ГУ «Аликовская районная СББЖ» о всех случаях замечаний по заболеванию или гибели животных;

- обязать всех охотников при отстреле лисиц, вызывающих подозрение на бешенство, с соблюдением особых мер предосторожности, без съемки их шкурок  доставить тушки или голову в местные ветеринарные органы для последующего лабораторного исследования; 

3. Рекомендовать начальнику ГУ «Аликовская  районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии В.М. Афанасьеву  и специалисту отдела охотнадзора Управления Россельхознадзора по Чувашской Республике В.В. Мироваеву:

- усилить контроль за  эпизоотической ситуацией в районе и принять соответствующие меры по недопущению бешенства среди людей и домашних животных;

- активизировать разъяснительную работу в средствах массовой информации об опасности заболевания бешенством и мерах его предупреждения.

4. Контроль за исполнением  данного постановления возложить на начальника отдела сельского хозяйства администрации Аликовского района А.И. Прохорова.
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