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Об обеспечении пожарной безопасности

в осенне-зимний период 2006-2007 годы

В целях обеспечения пожарной безопасности в осенне-зимний период 2006-2007 годы в жилых   домах сельской местности, на объектах  массового пребывания людей, на объектах экономики, теплоэнергетики, жилищно-коммунального хозяйства, исключения гибели людей:

1.Рекомендовать главам сельских поселений:

-принять практические меры по устранению недостатков в адрес сельских поселений по предупреждению пожарной безопасности, согласно ранее составленных актов инспекции ГПН района;  

      
 -принять соответствующее распоряжение по обеспечению пожарной безопасности в осенне-зимний период 2006-2007 годы;

      
 -при каждом сельском  поселении создать для ведения профилактической работы комиссии, в состав которых включить прошедших соответствующую подготовку лиц, имеющих достаточный уровень знаний по требованиям пожарной безопасности, правилам устройства электроустановок и отопительных печей, сотрудников и работников пожарных  подразделений хозяйств, членов ДПД, старост деревень;

    
-организовать и провести комплекс мероприятий по контролю за содержанием и эксплуатацией электрохозяйств, систем отопления и газоснабжения жилого сектора, объектов жизнеобеспечения, в состав комиссии включать сотрудников ГПН; (по согласованию)

   
 -совместно с участковыми уполномоченными милиции РОВД организовать работу по выявлению снятых с учета бесхозных строений и других мест возможного проживания лиц без определенного места жительства, а также неблагополучных семей и граждан, склонных  к правонарушениям в области пожарной безопасности; (по согласованию) 

   
 - о выполнении мероприятий по пожарной безопасности в  осенне-зимний период доложить письменной справкой в отдел ГО и ЧС администрации района до 10 октября 2006 года;

2. Начальнику ГО и ЧС администрации района Николаеву Г.Н. вынести на рассмотрение комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечения пожарной безопасности вопросы готовности объектов и населенных пунктов   к началу нового отопительного сезона до 15 октября 2006 года;

 
3. Контроль  за     выполнением данного распоряжения возложить на начальника отдела ГО и ЧС администрации Аликовского района Николаева Г.Н.
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