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Об  итогах социально-экономического 
развития    Аликовского      района    и 
исполнения       бюджета в   2007  году

  2007 год в  социально-экономической жизни района  характеризуется     ростом  оборотов  предприятий района, объемов  производства в частном секторе экономики,  стабильными  темпами роста   строительства жилых домов и  дорог,  доходов населения. Но в то же время продолжается падение производства в коллективных сельскохозяйственных организациях, сохраняется  низкий показатель   заработной платы в  отрасли сельского хозяйства  по сравнению с  другими районами  Чувашской Республики. 

Оборот крупных и средних организаций в 2007 году по всем видам экономической деятельности в действующих ценах увеличился на 14,2%. Производство  товаров и услуг крупными и средними предприятиями района  в фактических ценах  на 8,6%   выше  соответствующего периода прошлого года.   Стабильными остаются   ООО «Аликовский плодокомбинат»  с темпом роста  113,8%, ООО «Аликовский хлебокомбинат» - 104,9 % и ОАО  «Аликовская СХХ» -  115,2%.   Производственный объем МУП Аликовского района  «Тепловодоканал «Аликовский»  снизился по сравнению с  2006 годом  на 5,7%.                  

Индекс производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств по  району в 2007 году составил 99,3 %. Производство сельскохозяйственной продукции на 100 га с/х угодий -  1812,4 тыс. рублей.  Собрано зерновых на 49,4% ниже прошлогоднего уровня,  при этом картофеля произведено  на 19,8 % больше прошлогоднего уровня, овощей –42,6%.   Валовой надой молока  вырос  на 11%  относительно  уровня 2006 года, производство   скота    и птицы на убой в живом весе увеличилось на 4,5 %.

По состоянию на  конец 2007г.  наблюдается  понижение поголовья крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств  на 6%  к аналогичному периоду прошлого года, свиней –    13,2%. 

Инвестиционная активность в отрасли сельского  хозяйства вызвано реализацией национального проекта «Развитие АПК», которая стало гарантом для будущего развития. Хозяйствами района приобретено сельскохозяйственной техники на сумму 43,9 млн. рублей, в том числе по льготному кредиту приобретено техники на сумму 11,2 млн. рублей, по лизингу – на 23,7 млн. рублей, за счет собственных средств – на 8,9 млн. рублей. Отмечается активное привлечение населением  льготных кредитов  для реконструкции  подсобного хозяйства и покупки малогабаритной техники. В 2007 года общая сумма выданных кредитов составляет 84291,8 тыс. рублей, в том числе КФХ – 3222,8  тыс. рублей.

На 01 января  2008г.  уровень зарегистрированной безработицы составил 1,64% к  численности   трудоспособного населения в трудоспособном возрасте.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по крупным и средним организациям в январе-ноябре 2007 года по сравнению с январем-ноябрем 2006 года увеличилась на 41,8%.  

2007 год   характеризуется  ростом не только доходов населения,  но и ростом   потребительских расходов населения. Общий оборот розничной торговли во всех каналах реализации по  району  составил 266,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на  19,6% больше объема 2006 года. Оборот общественного питания во всех каналах реализации составил 43506,4 тыс. рублей и по сравнению с 2006 годом в сопоставимых ценах увеличился на 2,7%. Общий объем платных услуг, оказанных населению  района,  составил 39517,9 тыс. рублей и по сравнению с 2006 годом возрос на 7,7% (в сопоставимых ценах). В среднем каждый житель района в 2007 году на приобретение товаров и услуг   направил  17623 рубля. 

За  2007 год клубными учреждениями района проведено 5436 культурно-досуговых мероприятий или 137 мероприятий на одно клубное учреждение.  Библиотеки района  обслужили 16004 пользователя, в них поступило 6990 новых книжных изданий. На ремонтные работы культурных  и библиотечных учреждений района направлено 1760,7 тыс. рублей.

Охват населения  физкультурно-спортивными  занятиями составляет 22% от  численности, проживающих в районе.     В  районе проведено свыше 200 спортивно-массовых мероприятий среди различных групп населения с общим числом участников более 4,8 тыс. человек. 

Реализация национального проекта «Здравоохранение» позволила расширить  и улучшить качество предоставляемых услуг МУЗ «Аликовская ЦРБ», улучшить материально- техническую базу амбулаторно- поликлинической  службы и службы скорой медицинской помощи, повысить заработную плату врачей  и медицинских сестер первичного звена в среднем на 20%.  Общее финансирование  приоритетного проекта в 2007 году за счет всех уровней бюджета составило 13223 тыс. рублей.  По программе «Родовой сертификат» оказана помощь 173 женщинам и 81 ребенку  первого года жизни.

Средняя наполняемость классов в образовательных учреждениях  составляет 16,5 ученика. Ежедневно  на 11 автобусах перевозятся  более 650 школьников из 42 населенных пунктов. В 2007 году  в рамках реализации Комплексной программы модернизации образования (КПМО) к началу нового учебного года  получили новое столовое оборудование на 570 тыс. руб., 1 907 тыс. руб. направлено на улучшение материально-технической базы учреждений образования. Переход на  стимулирующую  форму  оплаты труда  педагога позволило увеличить заработную плату  работников образования в среднем по району на 479,6 рублей. 
В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России» в районе в 2007 году введено в эксплуатацию за счет всех источников финансирования 39450 кв.м. общей площади жилья, что составляет 114,0% к соответствующему периоду прошлого года. Введено в эксплуатацию 363 индивидуальных дома. 

 Реализация Указа Президента Чувашской Республики «О мерах по укоренному завершению строительства сети автомобильных дорог Чувашской Республики» в районе позволила сдать в эксплуатацию  автодороги общей протяженностью 16,77км, в том числе за счет собственных средств местного бюджета -  1,62 км. В 2007 году в дорожном хозяйстве района  освоено  на содержание дорог 19,1 млн. руб., на   ремонт  - 12,6 млн. рублей.  
Консолидированный бюджет Аликовского района по доходам исполнен в сумме 195555,9 тыс. что выше прошлогоднего уровня на 29,0%, в том числе по собственным доходам - 36445,2 тыс. рублей,  что выше прошлогоднего уровня  на 40,7%.

 Расходы консолидированного бюджета  в 2007 году составили 195762,2тыс. рублей или 29,6% выше прошлогоднего уровня.

Во все уровни бюджета  поступление  налоговых и  других доходов составило 49564 тыс. рублей, в том числе в консолидированный бюджет района 20368 тыс. рублей, что выше  уровня 2006 года на 69,9%, задолженность  по налогам и сборам  снизилась  на 23,1% по сравнению с показателем 2006 года.

В целях обеспечения устойчивого развития отраслей экономики и  дальнейшего повышения уровня жизни населения  ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Структурным подразделениям  администрации района  совместно с администрациями сельских поселений, руководителями  предприятий,  учреждений и организаций, территориальными органами республиканских органов исполнительной власти:

- принять все меры для  сохранения и дальнейшего развития достигнутых положительных результатов  развития   отраслей экономики и социальной сферы, обеспечения  эффективного  использования имеющегося производственного потенциала;

2. Отделу экономики и имущественных отношений администрации района:

обеспечить координацию работы по выполнению Соглашения о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики и администрацией Аликовского района на 2008 год;

активизировать работу по реализации Указа Президента ЧР от 03.10.2006  №80 "О дополнительных мерах по завершению государственного кадастрового учета земельных участков и государственного учета объектов недвижимости в Чувашской Республике";

принять меры  по повышению эффективности использования муниципальной собственности и обеспечению полноты поступления платежей от использования земли и муниципального имущества;

усилить контроль за соблюдением требований законодательства при размещении заказов на поставку продукции, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд Аликовского района и муниципальных учреждений;

до 1 апреля 2008 года  разработать Стратегию социально-экономического развития муниципального района.

3. Отделу сельского хозяйства администрации района:

провести адресную работу с организациями, допустившими спад производства в 2007 году, с целью восполнения и наращивания объемов производства до конца 2008 года,

совместно с сельскими поселениями:

принять меры по сохранению поголовья крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях и КФХ, подготовке сельскохозяйственной техники, качественных семян зерновых и зернобобовых культур в необходимом объеме и проведению посевных работ, полному и эффективному освоению средств, выделяемых в 2008 году из республиканского бюджета Чувашской Республики на государственную поддержку сельского хозяйства;

активизировать работу по созданию и  обеспечению эффективной работы сельскохозяйственных потребительских кооперативов на территории каждого сельского поселения.

 совместно с отделом экономики и имущественных отношений администрации района  продолжить проведение мониторинга средней заработной платы на предприятиях, в организациях, расположенных на территории  Аликовского района,  согласно   Указу   Президента Чувашской Республики от 11 октября 2006 г. № 87 "О дополнительных мерах по обеспечению повышения заработной платы в Чувашской Республике".

4. Отделу градостроительства и развития общественной инфраструктуры администрации района:

обеспечить  выполнение мероприятий по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса в с. Аликово и ввода объекта в эксплуатацию до конца  2008 года;

 активизировать работу по реформированию жилищно-коммунального хозяйства, реализации энергоэффективных проектов, разработке проектно-сметной документации для  дорожного строительства и развитию инженерной инфраструктуры;

совместно с сельскими поселениями обеспечить выполнение Плана-прогноза по строительству жилья на 2008 год;

5. Управлению образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации района:

- обеспечить своевременную реализацию мероприятий национального проекта "Образование";

осуществлять координацию выполнения мероприятий школами дополнительного образования (детской музыкальной школы,  детской школы искусств, ЦДЮТ) для завершения их лицензирования и аккредитации;

- провести работу по развитию и расширению спектра дополнительных услуг в дошкольных образовательных учреждениях района;

-  усилить контроль за  эксплуатацией школьных автобусов, в целях обеспечения безопасности перевозок школьников.

- обеспечить  завершение мероприятий по государственной  регистрации прав на объекты  недвижимости и земельные  участки, предоставленные в распоряжение  муниципальным  учреждениям образования,  в срок до 1 июня 2008 года;

- принять меры по пропаганде здорового образа жизни, привлечению различных слоев населения к занятиям физической культурой и спортом, организации и участию команд в районных спортивных соревнованиях.

6. Управлению делами, организационно-контрольной и кадровой работы администрации района  продолжить мониторинг эффективности  деятельности органов местного самоуправления сельских поселений.

7. Финансовому отделу администрации района:

активизировать работу с предприятиями-должниками по погашению накопленной недоимки:

 обеспечить исполнение  доходной части  муниципального бюджета и бюджетов сельских поселений.

 8. Отделу культуры и социальных вопросов обеспечить сохранение сети учреждений культуры и библиотечной системы в районе и укрепление их материально-технической базы, продолжить работу, направленную на совершенствование и качественное проведение различных культурных мероприятий, повышение их уровня и развитие новых видов и форм платных услуг.

9. Информационному отделу администрации обеспечить качественное заполнение сайта администрации, освещение  основных мероприятий района в средствах массовой информации. 

10. Муниципальному учреждению здравоохранения «Аликовская ЦРБ» продолжить работу по:

-реструктуризации сети медицинских учреждений, осуществить выполнение мероприятий по профилактике и лечению болезней социального характера на ранних стадиях развития, принять меры по улучшению качества медицинского обслуживания населения района, направить финансовые и другие материальные ресурсы на развитие наиболее важных направлений современной медицины, принять меры по реализации мероприятий и выполнению целевых программ в области медицинского обслуживания различных категорий жителей Аликовского района;

- получению лицензии на осуществление медицинской деятельности фельдшерско-акушерскими пунктами и отделениями общеврачебной практики.

11. Муниципальному унитарному предприятию «БТИ Аликовское» активизировать работу по  технической инвентаризации объектов недвижимости.

12. Рекомендовать ООО  «Тепловодоканал «Аликовский» в кратчайшие сроки заключить  договора  на вывоз отходов и мусора  с хозяйствующими субъектами и частным сектором жилого фонда.

13. Рекомендовать администрации Аликовского сельского поселения:

-принять меры по организации сбора и вывоза бытовых отходов не территории сельского поселения, благоустройству  мест массового пребывания населения;

- обеспечить совместно с отделом градостроительства и развития общественной инфраструктуры администрации района строительство жилья для переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в пределах бюджетных средств, предусмотренных на эти цели в 2008 году;

- завершить  работу по выбору управляющей компании для жилого фонда в срок до 1 апреля 2008 года.

12. Рекомендовать главам сельских поселений:

- завершить техническую инвентаризацию  и  государственную регистрацию прав  на  объекты недвижимости поселения, выполнение мероприятий по «Году добрых дел»  и обеспечение  целевого  использования средств, выделенных на реализацию  программ;

 - обеспечить формирование  и своевременную актуализацию базы данных о недвижимом  имуществе и его владельцев на территории поселений; 

 - активизировать работу по пополнению доходной части бюджета;

 - ускорить работу по газификации  учреждений культуры.

Глава

Аликовского  района                                                                        А.И. Платонов
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