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О назначении государственной комиссии по приемке в эксплуатацию строительства  автодорог  «Никольское – Ядрин - Калинино» - Большое Ямашево – Атмень (до СЗЦ), «Никольское – Ядрин - Калинино» - Большое Ямашево – Нагорная и «Никольское – Ядрин - Калинино» - Хорнзор (подъезд к д.Хорнзор и д.Шоркасы)
В соответствии со СНиП 3.01.04-87 «Приемка в эксплуатацию законченных строительством объектов. Основные положения»:

       Назначить государственную комиссию по приемке в эксплуатацию строительства  автодорог  «Никольское – Ядрин - Калинино» - Большое Ямашево – Атмень (до СЗЦ), «Никольское – Ядрин - Калинино» - Большое Ямашево – Нагорная, «Никольское – Ядрин - Калинино» - Хорнзор (подъезд к д. Хорнзор и д. Шоркасы) на   14.00   часов 23 октября  2008 года в следующем составе:

       Атрохов В.А. – директор  РГУ  «Управление  автомобильных дорог Чувашской Республики» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры  Чувашской Республики, председатель комиссии (по согласованию)

       Члены комиссии:

Павлова А.П. – первый заместитель главы администрации района – начальник управления экономики, градостроительства и развития общественной инфраструктуры администрации района

Васильев В.Ф. – куратор по Аликовскому району от РГУ  «Управление  автомобильных дорог Чувашской Республики» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры  Чувашской Республики (по согласованию)

Жарков К.К. – генеральный директор ОАО «Волгодорстрой» (по согласованию)

Николаев Ю.Н. – инженер строительного и лабораторного  контроля  ООО «Гидротехник» (по согласованию)

Яскова Л.Н. – и.о. начальника отдела градостроительства и развития общественной инфраструктуры администрации Аликовского района.

2. Контроль за выполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.
Глава

Аликовского района                                                                        А.И. Платонов
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