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Об утверждении схемы расположения 

земельных  участков

В  соответствии  со   статьей  29 Земельного  кодекса РФ от  25.10.2001г.  № 136-ФЗ, статьей 3 Федерального Закона от 25.10.2001г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного Кодекса Российской Федерации», согласно представленным землеустроительным материалам:

Утвердить  схемы расположения земельных  участков на кадастровом плане           для строительства и содержания муниципальных автомобильных дорог местоположением: Чувашская Республика, Аликовский район:  

 Илгышевское сельское поселеание, земельный участок  установлен относительно ориентира  - автомобильная дорога «Аликово - Ишаки» - Ойкасы, расположенный  в границах участка,   площадью  7849 кв.м.

 Крымзарайкинское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира -  автомобильная дорога «Аликово - Раскильдино» - Кораккасы, расположенный  в границах участка,   площадью  12193 кв.м.

 Илгышевское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира -  автомобильная дорога «Аликово - Ишаки» - Яжуткино, расположенный  в границах участка,   площадью  3390 кв.м.

 Илгышевское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира -  автомобильная дорога «Аликово - Ишаки» - Ярушкино, расположенный в границах участка,   площадью  10933 кв.м.

 Питишевское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира -  автомобильная дорога «Аликово - Ишаки» - Пизипово - Питишево- Алгукасы (подъезды к д.д. Пизипово, Алгукасы), расположенный  в границах участка,   площадью  35233 кв.м.

Шумшевашское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира - автомобильная дорога «Нагорная – Шлан – Элекейкино» - Прошкино (подъезды к д.д. Прошкино, Новая, Шафранчик), расположенный  в границах участка,   площадью  25694 кв.м.

       Шумшевашское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира  - автомобильная дорога «Аликово- Старые Атаи - Сура» -  Пизеры  (подъезд к выс. Пизеры),  расположенный  в границах участка,   площадью  6462 кв.м

      Шумшевашское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира - автомобильная дорога «Никольское – Ядрин – Калинино» -  Большое Ямашево – Выла Базар, расположенный  в границах участка,   площадью  20439 кв.м.

      Шумшевашское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира -  автомобильная дорога «Никольское – Ядрин – Калинино» -  Большое Ямашево –  Лотра Багиши, расположенный  в границах участка,   площадью  6137 кв.м.

      Шумшевашское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира - автомобильная дорога «Никольское –Ядрин – Калинино» -    Хорнзор - Шоркасы, расположенный  в границах участка,   площадью  2801 кв.м.

      Шумшевашское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира - автомобильная дорога «Никольское –Ядрин – Калинино» - Большое Ямашево – Атмень, расположенный  в границах участка,   площадью  846 кв.м.

      Шумшевашское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира - автомобильная дорога «Никольское – Ядрин – Калинино» - Большое Ямашево –  Нагорная, расположенный  в границах участка,   площадью  3189 кв.м.

      Шумшевашское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира -  автомобильная дорога «Нагорное – Шлан - Элекейкино»  -  Олух – Шумшеваши (подъезд к д. Олух – Шумшеваши), расположенный  в границах участка,   площадью  20329 кв.м.

      Шумшевашское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира -  автомобильная дорога «Никольское –Ядрин – Калинино»  - Большое Ямашево –  Шоркасы (подъезд к д. Шоркасы), расположенный  в границах участка,   площадью  11784 кв.м.

      Шумшевашское сельское поселение, земельный участок  установлен относительно ориентира -  автомобильная дорога «Нагорное – Шлан - Элекейкино»  -   Караклово – Пизенеры  (подъезд к д.д. Караклово, Пизенеры), расположенный  в границах участка,   площадью  46466 кв.м
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