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О включении в список ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, нуждающихся в улучшении жилищных условий по Аликовскому району

      В    соответствии  с  Федеральными  законами   от  21   декабря    2009 г. № 327-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах»,   «О социальной защите  инвалидов в Российской Федерации»,  п.4  части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений» и на основании решения рабочей группы по жилищным вопросам при администрации Аликовского района Чувашской Республики от 29.01.2010 г. № 9  ПОСТАНОВЛЯЮ:

      Включить в список ветеранов и инвалидов Великой отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны,  нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет после 1 марта 2005 года по Аликовскому району:

      - Трофимова Алексея Трофимовича, 1924 года рождения, проживающего по адресу: Чувашская Республика, Аликовский район, д. Изванкино, ул. Садовая, д.33;

      - Леонтьева Петра Леонидовича, 1923 года рождения, проживающего по адресу: Чувашская Республика, Аликовский район, д. Яжуткино, ул. Дружба, д.7;

      - Афанасьева Дмитрия Афанасьевича, 1923 года рождения, проживающего по адресу: Чувашская Республика, Аликовский район, д. Пизенеры, ул. Советская, д.50.
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