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	Об организации мероприятий по  торговому обслуживанию на праздничном мероприятии


	


 В соответствии с постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 августа 2005 года № 217 «Об ограничении розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе», от 01 апреля 2002 года № 85 «О дополнительных   мерах по упорядочению розничной продажи алкогольной продукции» и в целях  обеспечения правопорядка в дни проведения  общерайонных, культурно-массовых, праздничных мероприятий   и гуляний в 2010 году ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Рекомендовать:

-  предприятиям торговли и общественного питания организовать 14 февраля  2010 г. с 11 часов 00 мин. до 16 часов 00 мин. перед зданием МУК «Аликовский межпоселенческий культурно-досуговый центр»  выездную торговлю на традиционном районном празднике «Масленица»;

       -  предприятиям торговли и общественного питания, участвующим в организации выездной торговли, исключить из ассортимента реализуемых товаров алкогольную продукцию и  реализацию пива;

      - начальнику ОВД по Аликовскому району  Степанову П.А. организовать проведение рейдов по пресечению фактов реализации алкогольной продукции и  пива  предприятиями торговли и общественного питания,  участвующих в выездной торговле.

     2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на  заместителя главы по социальным вопросам - начальника управления образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района  Николаева Эдуарда Владимировича.

     3. Настоящее постановление вступает в силу  со дня его  официального опубликования.
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