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О введении   на территории Аликовского

района        режима    функционирования

«Чрезвычайная     ситуация»

        В соответствии с информацией, поступившей от ГУ «Чувашский республиканский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» на территории Аликовского района в мае – июне 2010 года отмечались неблагоприятные и опасные агрометеорологические явления: поздние заморозки и засуха по отдельным территориям. 
      В июне установилась теплая погода на 3-4ºС выше средних многолетних значений. Начиная с 20 июня 2010 года температура воздуха днем составила + 30°С и выше,  в отдельные дни  +38°С. Выпадение осадков носило в основном локальный характер. 

      К концу июня из-за отсутствия дождей и жаркой погоды на территории района существенно снизились запасы продуктивной влаги в почве, и стала нарастать интенсивность почвенной засухи. 

      Отсутствие погодных условий для заготовки кормов  текущего года   может привести к снижению поголовья скота как у населения, так и у сельскохозяйственных производителей. В результате засухи в сельскохозяйственных предприятиях района по предварительным расчетам пострадали зерновые и зернобобовые культуры на площади 4318,6 га, зерновые культуры – 2310 га, картофель - 679 га, овощи - 4 га, многолетние травы -  1137 га. Общий ущерб району в результате засухи нанесен в размере более 154,7 миллиона  рублей. 

      В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Законом Чувашской Республики от 25 ноября 2005 года № 47 «О пожарной безопасности в Чувашской Республике» , решением Собрания депутатов Аликовского района от 27 ноября 2008 года №241 «О целевой программе «Пожарная безопасность», в целях обеспечения устойчивого функционирования  сельского хозяйства в районе, обеспечения пожаробезопасности  ПОСТАНОВЛЯЮ:

        1. С 9.00 часов  1 июля 2010 года  до особого распоряжения ввести на территории Аликовского района режим  функционирования «Чрезвычайная ситуация».

2. Рекомендовать  главам сельских поселений, старостам деревень:

       -  организовать в летний период ночные дозоры в населенных пунктах;

       - в сельских населенных пунктах района, на территории которых произошли пожары из-за переброса огня от сухой травы на жилые строения, усилить противопожарный контроль;

      - на видных местах вывесить информационные стенды с памятками о мерах пожарной безопасности;

      - в населенных пунктах установить средства громкого боя, для оповещения населения на случай пожара, иметь запасы воды для целей пожаротушения , а также определить порядок вызова пожарной охраны;

      - около каждого дома  установить первичные средства пожаротушения  (емкость с водой, багры, лопаты и т.д.);

      - организовать проведение разъяснительной работы с населением о мерах пожарной безопасности и действиях в случае пожара;

      - ограничить доступ граждан в лесные массивы;

· в летний пожароопасный период при пожарном депо сел Раскильдино, Яндоба, Шумшеваши в помощь членам ДПД (дружин пожарной охраны) организовать круглосуточное дежурство граждан и работников СХПК, расположенных в населенном пункте.

      3. Начальнику отдела  сельского хозяйства администрации района Прохорову А.И.:

- создать оперативный штаб по определению размера нанесенного материального ущерба и принятию необходимых мер по смягчению последствий гибели посевов сельскохозяйственных культур из числа специалистов отдела сельского хозяйства администрации Аликовского района  и районного филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Чувашской Республике;

· организовать работу по заготовке кормов для общественного скота;

· принять соответствующие меры по недопущению снижения поголовья скота;

· оказать практическую помощь  сельскохозяйственным                                                       производителям по оформлению документов, касающихся возмещения ущерба неблагоприятных агрометеорологических явлений.

      4. Информировать население о введении режима функционирования «Чрезвычайная ситуация».

      5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на главного специалиста-эксперта отдела по делам ГО и ЧС администрации района Николаева Г.Н.

Глава администрации

Аликовского района                                                                           Л.А. Читнаев        
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