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     В  соответствии  с п. 10 ст. 3 Федерального закона от 25.10.2001 г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» администрация Аликовского района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
     Выделить земельные участки из земель Чувашско-Сорминского сельского  поселения в аренду на период строительства и эксплуатации газораспределительных сетей низкого и  высокого давления и сооружений на них (газорегуляторные пункты) по нижеперечисленным адресам:

- Чувашская Республика, Аликовский район, газопровод распределительный межпоселковый высокого давления от точки врезки к существующему газопроводу у д. Анаткасы Красноармейского района до шкафной установки учета расхода газа д. Шапкино, д. Шор-Байраш и Босай, д. Мартынкино, д. Энехметь;

- Чувашская Республика, Аликовский район, распределительный газопровод высокого давления «Сорминский» с. Чувашская Сорма;

- Чувашская Республика, Аликовский район, распределительный газопровод высокого давления д. Шоркасы;

- Чувашская Республика, Аликовский район,  газопровод низкого давления д. Нижние Хоразаны;

- Чувашская Республика, Аликовский район, распределительный газопровод низкого давления д. Антоновка;

- Чувашская Республика, Аликовский район, распределительный газопровод низкого давления по ул. Советская в с. Чувашская Сорма;

- Чувашская Республика, Аликовский район, распределительный уличный газопровод низкого давления по ул. Нагорная д. Шор-Байраш и Шор-Босай от точки врезки к существующему газопроводу до конечной заглушки

- Чувашская Республика, Аликовский район, распределительный газопровод межпоселковый высокого давления д. Верхние Хоразаны, д. Большие Шиуши, д. Кагаси.
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