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На основании заявления директора муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Хĕлхем» о пригодности к дальнейшей эксплуатации транспортного средства администрация Аликовского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Создать комиссию по осмотру технического состояния снегохода «Буран», 1980 года выпуска, инвентарный номер №101050001, балансовая стоимость – 29261 руб., остаточная стоимость – 0 руб., заводской № ОАО338, № двигателя 80-1-275 в следующем составе:
Николаев Э.В. – заместитель главы администрации Аликовского района по социальным вопросам – начальник отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта, председатель комиссии

Члены комиссии:

Сергеев В.Н. – директор муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Хĕлхем»
Степанова С.П. – заместитель директора муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Хĕлхем»

Ефремов К.К. – администратор муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Хĕлхем»
Яковлева Л.П. – начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Аликовского района

Васильева В.В. – ведущий специалист-эксперт отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Аликовского района.

2. Комиссии в срок до 31 октября 2011 года представить акты осмотра технического состояния транспортного средства, указанного в пункте 1 настоящего постановления, в администрацию Аликовского района Чувашской Республики.

Глава  администрации 

Аликовского района 
           Л. А. Читнаев 
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