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Об утверждении антинаркотической комиссии 

в  Аликовском   районе    в     новом      составе

     Во исполнение распоряжения Президента Чувашской Республики от 23.11.2007 года № 154-рп и в целях координации деятельности органов местного самоуправления по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров администрация Аликовского района п о с т а н о в л я е т:

      1. Утвердить состав антинаркотической комиссии в Аликовском районе  в следующем составе:

      Куликов А.Н. -  глава администрации Аликовского района, председатель комиссии 

      Николаев Э.В. - заместитель главы по социальным вопросам - начальник отдела  образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации района, заместитель председателя комиссии

      Семенова Л.С. – заведующий сектором социального развития, культуры и архивного дела отдела  образования, социального развития, молодежной политики  и спорта администрации района, ответственный секретарь

      Члены комиссии:

      Андреева Л.М. – директор МБУК «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики

      Вуколов А.А. – директор ГУП «Аптека № 14» с. Аликово (по согласованию)

      Димитриева Т.С. – главный специалист-эксперт комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района

      Григорьева Г.М. – начальник отдела социальной защиты населения Аликовского района Чувашской Республики Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (по согласованию)

      Корнилов Ю.Л.- главный редактор Автономного учреждения Чувашской Республики «Редакция Аликовской районной газеты «Пурнăç çулĕпе» Минкультуры Чувашии (по согласованию).

      Платонов А.И. - главный врач БУ «Аликовская центральная районная больница» Минздравсоцразвития Чувашии (по согласованию)

      Степанов П.А. - начальник ОП по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» (по согласованию)

      Степанова Г.С. – врач-нарколог БУ «Аликовская центральная районная больница» Минздравсоцразвития Чувашии (по согласованию).

      2. Признать утратившим силу постановление администрации Аликовского района  от  30.03.2010 года № 134 « О внесении изменений в постановление главы Аликовского района от 02.02.2007 г.  № 36».
      3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить  на отдел образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации района.

Глава  администрации 

Аликовского  района                                                                               А.Н. Куликов
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