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      В соответствии с Федеральным законом  «О некоммерческих организациях» администрация Аликовского района п о с т а н о в л я е т: 

       1. Утвердить прилагаемый   Порядок участия представителей Аликовского района в органах управления автономной некоммерческой организации.

       2. Разработать и утвердить форму:

       - отчета представителей муниципального образования в органе управления автономной некоммерческой организации и методические указания по ее заполнению;

       - договора о представлении интересов Аликовского района в органе управления автономной некоммерческой организации.

      3. Настоящее постановление вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

Глава администрации

Аликовского района                                                                                     А.Н. Куликов

Приложение

УТВЕРЖДЕН

постановлением администрации

Аликовского района 

от 17.04.2012 г.  №264

ПОРЯДОК

участия представителей Аликовского района в органах управления автономных некоммерческих организаций

      Настоящий Порядок определяет правила участия представителей администрации Аликовского района в opгане управления автономной некоммерческой организации, учредителем которой является Аликовский район, в соответствии с Федеральным законом «О некоммерческих организациях».
      Представителями интересов Аликовского района могут быть лица, замещающие должности муниципальной службы Аликовского района Чувашской Республики, а также иные лица, действующие в соответствии с договором о представлении   интересов   муниципального   образования   в   органе   управления
автономной некоммерческой организации, и настоящим Порядком.
      Представители интересов муниципального образования в органе управления автономной некоммерческой организации назначаются органом местного самоуправления, на который возложены координация и регулирование в соответствующих видах экономической деятельности (далее - орган местного самоуправления).
      Лица, назначенные в установленном порядке в орган управления автономной некоммерческой организации, являются представителями интересов Аликовского района,    которые осуществляют  свою деятельность в соответствии с настоящим Порядком..
      Представители интересов Аликовского района в органе управления
автономной    некоммерческий    организации    (далее – представители) вправе  инициировать обсуждение в органе местного самоуправления с приглашением других представителей Аликовского района, а также иных членов органа управления в автономной некоммерческой организации  вопросов, выносимых на заседание органа  управления, и получать необходимую информацию.
      Представители Аликовского района, входящие в состав органа управления автономной некоммерческой организации, не  вправе состоять в трудовых отношениях с автономной некоммерческой организацией.
      Представители Аликовского района в рамках участия в органе управления автономной некоммерческой организации обязаны:
      - в      двухнедельный      срок      со      дня      назначения  представителем Аликовского   района заключить   с   органом   местного   самоуправления  договор   о представлении    интересов    муниципального    образования    в    органе    управления автономной некоммерческой организации;
      - осуществлять свои права и исполнять обязанности добросовестно: участвовать в работе органов управления автономной некоммерческой организации, в которые они назначены, лично;
      - голосовать   по    вопросам,    вносимым    на   заседания   органа   управления автономной некоммерческой организации, на основании письменных поручений органа местного самоуправления;

      - представлять в орган местного самоуправления всю необходимую информацию и предложения по вопросам, относящимся к компетенции органов управления автономной некоммерческой организации по их требованию;

      - представлять в орган местного самоуправления отчет о своей деятельности в органе управления автономной некоммерческой организации ежегодно, не позднее 1марта, следующего за отчетным..

      Администрация Аликовского района размещает отчет в электронной форме на официальном сайте администрации Аликовского района в информационно - телекоммуникационной сети Интернет.

      Представители Аликовского района в рамках участия в органе управления автономной некоммерческой организации не вправе:

· разглашать ставшую известной им информацию, составляющую коммерческую тайну;

      - использовать свое положение  и полученную информацию о деятельности автономной некоммерческой организации  в личных интересах, а также в интересах  третьих лиц.

      Полномочия представителя муниципального образования прекращаются:

      - по истечении срока действия  договора о представлении интересов муниципального образования в органе  управления автономной некоммерческой организации;

· в связи с решением о замене представителя муниципального образования;
· при увольнении представителя муниципального образования с занимаемой им должности муниципальной службы Чувашской Республики;
· в случае ликвидации  автономной некоммерческой организации.
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