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      За  большой вклад в развитие театрального творчества района и достигнутые высокие творческие успехи на III Всероссийском фестивале сельских самодеятельных театральных коллективов «Театральные встречи в провинции» администрация Аликовского района п о с т а н о в л я е т:

      Наградить Почетной грамотой главы администрации Аликовского района:

      Герасимова Владислава Степановича - участника народного театра муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики;

      Иванова Сергея Львовича - участника  народного театра муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики;

 Ильина Николая Владимировича - участника народного театра муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики;

 Константинову Любовь Михайловну - участницу народного театра муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики;

 Филиппову Лидию Васильевну - участницу народного театра муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики;

 Никифорова  Ивана Петровича  - заведующего постановочной частью   народного театра муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики;

Семенову Светлану Геннадьевну - участницу народного театра муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики;

Никитину Светлану Николаевну - участницу народного театра муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики;

Ананьеву Людмилу Николаевну - участницу народного театра муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики;

Дмитриеву Веронику Анатольевну - участницу народного театра муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики.

Глава  администрации 

Аликовского района                                                                          А.Н. Куликов
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