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	Об утверждении комиссии по присвоению и сохранению  классных чинов муниципальным служащим администрации  Аликовского района 
	


В соответствии с Законом  Чувашской Республики от 5 октября      2007 года №62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике» от 30 мая 2011 года №31 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О муниципальной службе в Чувашской  Республике», положением о порядке присвоения и сохранения классных чинов муниципальным служащим администрации Аликовского района, утвержденным постановлением администрации Аликовского района от  и в целях присвоения и сохранения классных чинов муниципальным служащим администрации Аликовского района администрация Аликовского района     п о с т а н о в л я е т: 

1. Утвердить комиссию по присвоению и сохранению классных чинов муниципальным служащим администрации Аликовского района в следующем составе:

- Куликов А.Н. – глава администрации Аликовского района, председатель комиссии.

- Николаева Е.О. – ведущий специалист-эксперт сектора  организационно-контрольной и кадровой работы администрации Аликовского района,  секретарь комиссии.

Члены комиссии:

Федоров З.П. – управляющий делами администрации Аликовского района

Прокопьев А.В. – заведующий юридическим сектором администрации Аликовского района.

Глава администрации

Аликовского  района                                                                         А.Н.Куликов
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