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О   внесении   изменений   в Устав    муниципального

 бюджетного     общеобразовательного   учреждения

«Вотланская      основная         общеобразовательная

школа» Аликовского района Чувашской Республики

В целях приведения Устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Вотланская основная         общеобразовательная школа» Аликовского района в соответствие с действующим законодательством и на основании решения Общего собрания работников МБОУ «Вотланская ООШ» от 09.11.2012 г. (протокол №7) администрация Аликовского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я - е т:
I. Внести в Устав МБОУ «Вотланская ООШ» утвержденного постановлением администрации Аликовского района от 25.08.2011 года № 655 Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Вотланская основная общеобразовательная школа» Аликовского района Чувашской Республики в новой редакции»  следующие изменения:

1. В разделе I «Общие положения»:

а) дополнить подпунктом 1.2.1. следующего содержания: 

«1.2.1. Государственный статус образовательного учреждения:

Тип «общеобразовательное учреждение»

Вид «основная общеобразовательная школа».».

б) дополнить подпунктом 1.5.1. следующего содержания: 

«1.5.1. Место осуществления образовательной деятельности: 429253, Россия, Чувашская Республика, Аликовский район, д. Вотланы, ул. Мира,                 д. 1.».

2. в разделе II «Образовательный процесс»:

а) во втором абзаце  пункта 2.1. слова «дошкольное общее образование» заменить словами «общеобразовательные программы дошкольного образования»; 

б) в пункте 2.5. слова «четырех ступеней образования» заменить словами «дошкольного образования  и двух ступеней общего образования»;

в) в подпункте 2.5.1. слова «первая ступень – дошкольное общее образование (нормативный срок освоения 6 лет)» заменить словами  «программа дошкольного образования (нормативный срок освоения до достижения воспитанником возраста 7 лет)»;

г) в подпункте 2.5.2. слова «вторая ступень – начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года)» заменить словами «первая ступень – начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года)»;

д) в подпункте 2.5.3. слова «третья ступень – основное общее образование (нормативный срок освоения 5-6 лет)» заменить словами «вторая ступень - основное общее образование (нормативный срок освоения 5)»;

е) в пункте 2.9. слова «вычислительной технике» заменить словами «ИКТ»;

ж) в пункте 2.10. цифры «(от 2 до 5 баллов)» заменить цифрами «(от 1 до 5 баллов)»;

3. пункт 3.1. раздела  III «Организация деятельности учреждения» дополнить абзацем следующего содержания: 

«Образовательное учреждение осуществляет комплектование контингента обучающихся с учетом закрепленной территории за муниципальными бюджетными общеобразовательными учреждениями  Аликовского района Чувашской Республики.».

4. В пятом абзаце пункта 6.4. раздела VI. «Компетенция и ответственность учреждения» исключить слова «своевременное проведение капитального и текущего ремонта»;

5. подпункт 8.14.3. раздела VIII. «Управление учреждением» изложить в следующей редакции: 

«8.14.3. К педагогической деятельности не допускается лишь лица: имеющие или имевшие судимость, подвергающихся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, а также против общественной безопасности.».

6. в пункте 13.2. раздела XIII «Локальные акты учреждения»:

а) дополнить подпунктом 6.6. изложить следующего содержания: 

«6.6. Правила внутреннего распорядка  для обучающихся»; 

б) дополнить абзацем следующего содержания:

«Правила внутреннего распорядка для обучающихся;

Положение о порядке разработки и утверждении учебных планов и рабочих программ»;

Правила приема граждан в общеобразовательное учреждение.

Положение о защите персональных данных обучающихся, их родителей (законных представителей) и работников.

Положение об электронном журнале в автоматизированной информационной системе NETSCHOOL «Сетевой Город».

Положение об электронном журнале.».

в) абзац  пятнадцатый «Положение о стипендиях учащимся школы» признать утратившим силу.

II. Директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Вотланская ООШ» осуществить все необходимые юридические действия по регистрации изменений в Устав МБОУ «Вотланская ООШ» в органе осуществляющего государственную регистрацию юридических лиц. 

III. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Аликовского района по социальным вопросам - начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района Николаева Э.В.

Глава  администрации 

Аликовского района                                                                          А.Н. Куликов 

Ч+ВАШ РЕСПУБЛИКИ


ЭЛ/К РАЙОН АДМИНИСТРАЦИЙ/


  


  ЙЫШ+НУ





21.11.2012 № 820





Эл\к сали





ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА


АДМИНИСТРАЦИЯ 


АЛИКОВСКОГО   РАЙОНА





  ПОСТАНОВЛЕНИЕ





21.11.2012  № 820





с. Аликово














