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О   внесении   изменений   в   Устав  муниципального

бюджетного    общеобразовательного     учреждения

«Большеямашевская  средняя  общеобразовательная

школа» Аликовского района Чувашской Республики

В целях приведения Устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Большеямашевская средняя общеобразовательная школа» Аликовского района в соответствие с действующим законодательством и на основании решения Общего собрания работников  МБОУ «Большеямашевская СОШ» от 02.11.2012 года (протокол № 2) администрация Аликовского района п о с т а н о в л я е т:

I. Внести в Устав МБОУ «Большеямашевская СОШ» утвержденный постановлением администрации Аликовского района от 25.08.2011 года № 657 «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Большеямашевская средняя общеобразовательная школа» Аликовского района Чувашской Республики в новой редакции» следующие изменения:

1. В разделе I «Общие положения»:

а)   дополнить подпунктом 1.2.1.  следующего содержания: 

«1.2.1. Государственный статус образовательного учреждения:

Тип «общеобразовательное учреждение»

Вид «средняя общеобразовательная школа».».

б) дополнить подпунктом 1.5.1.  следующего содержания: 

«1.5.1. Место осуществления образовательной деятельности: 429244, Россия, Чувашская Республика, Аликовский район, с. Большое Ямашево, ул. Школьная,  дом 52.» 

2. в разделе II «Образовательный процесс»:

а) в пункте 2.10. слова «информатике и вычислительной технике» заменить словами «ИКТ»;

б) в пункте 2.11. число «2» заменить числом «1».

3. пункт 3.1. раздела 3 «Организация образовательного процесса»  изложить в следующей редакции:
«3.1. Прием в бюджетное учреждение осуществляется в соответствии с Законом РФ от 10 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании», Порядком приема в образовательные учреждения, установленным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 февраля 2012 г. № 107 «Об утверждении порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения» (зарегистрирован Минюстом России 17 апреля 2012 г., регистрационный № 23859).  Правила приема граждан в бюджетное учреждение в части, не урегулированной  вышеназванным Порядком,  другими федеральными законами,  Типовыми положениями об образовательных учреждениях соответствующих типов и видов, определяются  бюджетным учреждением самостоятельно в виде локального акта.

Общеобразовательное учреждение осуществляет комплектование контингента обучающихся с учетом закрепленной территории за муниципальными бюджетными общеобразовательными учреждениями Аликовского района Чувашской Республики.». 

4. в абзаце пятом пункта 6.4. раздела VI «Компетенция и ответственность учреждения» слова «своевременное проведение капитального и текущего ремонта» исключить;

5. в разделе VII «Компетенция Учредителя»:

а) абзац 19 изложить в следующей редакции: 

«обеспечение содержания  зданий и сооружений, обустройство прилегающих к ним территорий, проведение ремонтных работ в учреждении;».

б) абзац 20 признать утратившим силу.

6. подпункт 8.14.3. раздела  VIII «Управление учреждением»  признать утратившим силу.

7. пункт 11.13. раздела XI «Участники образовательного процесса»  изложить в следующей редакции:

«11.13. К педагогической деятельности не допускаются лица:

лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии со вступившим в законную силу приговором суда;

имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности;

имеющие неснятую или непогашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления;

признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;

имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения».

8. в пункте 13.2. раздела XIII «Локальные акты учреждения» дополнить абзацем следующего содержания:

«Положение о порядке разработки и утверждении учебных планов и рабочих программ»;

«Правила приема граждан в общеобразовательное учреждение.».

II. Директору муниципального бюджетного общеобразовательного  учреждения «Большеямашевская средняя общеобразовательная школа» Аликовского района Чувашской Республики осуществить все необходимые юридические действия по регистрации изменений в Устав МБОУ «Большеямашевская СОШ» в органе осуществляющего государственную регистрацию юридических лиц. 

III. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Аликовского района по социальным вопросам - начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района Николаева Э.В.

Глава  администрации 

Аликовского района                                                                          А.Н. Куликов
Ч+ВАШ РЕСПУБЛИКИ
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