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	Об утверждении состава межведомственной комиссии по признанию жилых домов непригодными для проживания


Администрация Аликовского района  п о с т а н о в л я е т:

1. Утвердить состав межведомственной комиссии по признанию жилых домов непригодными для дальнейшего проживания  в следующем составе:

Никитина Л.М. – первый заместитель главы администрации Аликовского района  - начальник управления экономики, сельского хозяйства,  строительства и развития общественной инфраструктуры администрации района, председатель комиссии;

Терентьев А.Ю. – начальник отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Аликовского района, заместитель председателя комиссии;

Яскова Л.Н. – ведущий специалист-эксперт отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Аликовского района, секретарь комиссии.

Члены комиссии:

Архипов С.А. – ведущий специалист-эксперт отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Аликовского района;

Егоров А.М. – директор ООО «УК»Жилище» (по согласованию);

Ефимов А.В. – начальник ОНД по Аликовскому району (по согласованию);

Якубова В.Ю. – начальник отдела управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии в г. Шумерля (по согласованию);

Васильев Ю.Ф. – директор МУП ТИ «Аликовское» (по согласованию);

Главы сельских поселений Аликовского района Чувашской Республики (по согласованию). 

2. Признать утратившим силу постановление администрации Аликовского района Чувашской Республики от 21.12.2011г. № 1016 «Об утверждении межведомственной комиссии по признанию жилых домов непригодными для проживания».

Глава администрации

Аликовского района                                                                               А.Н. Куликов 

ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА


АДМИНИСТРАЦИЯ 


 АЛИКОВСКОГО РАЙОНА





ПОСТАНОВЛЕНИЕ





04.02.2013 № 141





с. Аликово








ЧАВАШ РЕСПУБЛИКИ


ЭЛЕК РАЙОН


АДМИНИСТРАЦИЙ





ЙЫШАНУ





№ 141





Элек сали








