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Об исключении из списка граждан, 

состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении условий  на 1 марта 2013 года 

В соответствии со статьей 56 Жилищного кодекса Российской Федерации и на основании решения рабочей группы по жилищным вопросам при администрации Аликовского района Чувашской Республики от 01.03.2013 г. №1 администрация Аликовского района п о с т а н о в л я е т:

  Исключить из списка очередников граждан, принятых на учет до 01 марта 2005 года по Аликовскому району Чувашской Республики в соответствии со статьей  56 ЖК РФ в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий:

 -  Семенову Раису Никодимовну, в связи с использованием средств социальной выплаты в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» ФЦП «Жилище на 2011-2015годы»;

 - Аверкиеву Маю Никифоровну, в связи со смертью, умершую 03.12.2012 года;

- Васильеву Галину Васильевну, в связи с улучшением жилищных условий по договору социального найма;

- Капитонова Тимофея Валериановича, в связи с предоставлением земельного участка для строительства индивидуального жилого дома;

-  Кузьмина Юрия Николаевича, в  связи с выездом  на место жительство в другое муниципальное образование;

- Осипову Светлану Васильевну, в  связи с выездом  на место жительство в другое муниципальное образование;

-  Иванова Сергея Витальевича, в  связи с улучшением  жилищных условий по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы»;

- Терентьеву Светлану Николаевну, в связи с утратой нуждаемости в улучшении жилищных условий (имеет квартиру в с.Аликово по ул. Октябрьская, д.17, кв. 12);

- Гаврилова Геннадия Ивановича, в связи с использованием средств социальной выплаты в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» ФЦП «Жилище на 2011-2015годы»;

- Лекареву Ольгу Анатольевну, в связи с улучшением жилищных условий;

- Терентьеву Людмилу Геннадьевну,  связи с выездом  на место жительство в другое муниципальное образование;

- Деомидову Светлану Викентьевну,  в связи с предоставлением квартиры по программе «Переселение граждан из аварийного жилого фонда».

- Зиновьева Леонида Лукича, в  связи со смертью, умершего 28 июля 2011 года. Остальные члены семьи  (вдова Зиновьева Валентина Николаевна, 18.05.1962 года рождения, дочь Зиновьева Любовь Леонидовна, 09.05.1994 года рождения, сын Зиновьев Виталий Леонидович, 26.02.1998 года рождения) сохраняют свое право состоять на учете до предоставления жилого помещения на основании статьи 55 Жилищного кодекса РФ.

Глава администрации

Аликовского района                                                                           А.Н. Куликов  
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