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В соответствии  cт.ст.29,36 Земельного Кодекса РФ от 25.10.2001г.           №136-ФЗ, Постановления Правительства Российской Федерации от 07.08.2002 № 576 «О порядке распоряжения земельными участками, находящимися в государственной собственности, до разграничения государственной собственности на землю», рассмотрев ходатайство   ООО «Волготрансгаз» на основании представленных материалов межевания земельных участков с учетом сложившихся границ землепользования  ПОСТАНОВЛЯЮ:

Утвердить проект границ земельных участков   занимаемых   Обществом ограниченной ответственности «Волготрансгаз» для нужд основного вида деятельности  - транспорта газа  общей площадью 5330 м2 , в том числе по объектам:

  - из земель поселений  общей площадью 1502  м2 под зданием дома оператора АГРС «Большие Атмени», расположенный по адресу: Чувашская Республика, Аликовский район, д. Большие Атмени, ул. Волкова, д.25. 

  - из земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения общей площадью 3828  м2 под подъездной автодорогой к АГРС «Большие Атмени», расположенный по адресу: Чувашская Республика, Аликовский район, д. Большие Атмени
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