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Глава

	О  внесении     изменений  в     Положение 

«О вопросах    налогового   регулирования 

в   Аликовском         районе,     отнесенных 

законодательством Российской Федерации 

о налогах и сборах к ведению органов
местного самоуправления 

	     В целях улучшения положения налогоплательщиков, согласно п.4 статьи 5 Налогового кодекса Российской Федерации, соответствии главы 31 Налогового кодекса Российской Федерации и на основании постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 января 2008 года № 12 «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов Чувашской Республики», 

Собрание депутатов  Аликовского района РЕШИЛО:

     1.П.2 статьи 20 Положения «О вопросах налогового регулирования в Аликовском районе, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления» утвержденного решением  Собрания депутатов Аликовского района  от 27 сентября 2005 года (с последующими изменениями от  12 сентября 2007 года, 28 ноября 2007 года)  изложить   в следующей редакции: 

     « На территории  Аликовского района устанавливаются следующие налоговые ставки земельного налога: 

     - 0,2% в отношении земельных участков, предназначенных для размещения домов индивидуальной жилой застройки и ведения личного подсобного хозяйства во всех населенных пунктах района  (кроме с. Аликово); 

     - 0,08% в отношении земельных участков, предназначенных для размещения домов индивидуальной жилой застройки и ведения личного подсобного хозяйства в селе  Аликово; 

     - 0,3% в отношении земельных участков, предоставленных для садоводства и огородничества; 

     - 1,0% в отношении земельных участков, предназначенных для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания во всех населенных пунктах района (кроме с. Аликово); 

     - 0,3% в отношении земельных участков, предназначенных для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания в с. Аликово; 

     - 0,1% в отношении земельных участков, предоставленных (приобретенных) для многоэтажного жилищного строительства;

     - 0,45% в отношении земельных участков, предназначенных для размещения административных зданий, строений и сооружений промышленности, коммунального хозяйства, материально-технического, продовольственного снабжения, сбыта и заготовок;

     - 0,3 % в отношении земельных участков занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящейся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса);

     -0,3% в отношении земельных участков, отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в поселениях и используемых для сельскохозяйственного производства;

     - 1,5% в отношении прочих земельных участков.». 

     2.  Настоящее решение вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2008 года. 
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