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Глава

О ходе реализации районной целевой  программы «Молодежь Аликовского района на 2006-2010 годы» 

Заслушав и обсудив информацию главного специалиста – эксперта управления образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района  Андреевой Л.М. «О ходе реализации районной целевой программы «Молодежь Аликовского района на 2006 - 2009 годы», Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

Информацию главного специалиста – эксперта управления образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района  «О ходе реализации районной целевой программы «Молодежь Аликовского района на 2006 - 2009 годы» принять к сведению.

Глава

Аликовского района                                                                         А.И. Платонов 

Информация

о реализации районной целевой программы  

«Молодежь  Аликовского района: 2006 - 2010 годы»

       Государственная  молодежная политика – это система государственных приоритетов и мер, направленных на создание  условий и возможностей для успешной социализации  и эффективной  самореализации молодежи,  развития ее потенциала в интересах России. 

       В районе реализация государственной молодежной политики происходит в соответствии с районной целевой программой «Молодежь  Аликовского района:2006-2010 годы», утвержденной  решением Собрания депутатов Аликовского района  от 28 июля 2006 года № 81 , протокол № 7/10.

       Реализация Программы осуществляется  по 6 направлениям:

- создание условий для профессиональной  востребованности  и  занятости молодых кадров. Развитие инновационного потенциала и деловой активности молодежи – «Путь к успеху»»;

-социально-экономические гарантии и правовая поддержка молодежи - «Жизненный старт»;

-формирование условий для гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи - «Воспитание гражданской ответственности»;
-пропаганда здорового образа жизни. Профилактика асоциальных явлений в молодежной среде - «Быть здоровым - модно»;

-поддержка молодежных и студенческих инициатив - «Твоя инициатива - твое будущее»;

 -поддержка детских и молодежных общественных организаций, комплексные меры по развитию государственной молодежной политики на районном  уровне.

        Выполнение пунктов направлений Программы  происходит по ежегодно принимаемым планам мероприятий по реализации молодежной политики в районе.

      На  конец первого  полугодия текущего года  в районе  численность   молодежи составляет 4960 человек.  Из этого числа часть молодежи  имеет только  прописку в районе, а   проживает  в различных городах РФ. Другая часть молодежи систематически   выезжает на заработки за пределы республики. В связи всем этим в работе с молодежью   создаются определенные трудности. 

     В настоящее время  в районе  во всех  сельских поселениях введены штаты специалистов, на которых возложены обязанности по делам молодежи. Созданы Советы молодежи в организациях,  учреждениях,  сельских поселениях  -  всего 14. С 2007 года в районе  действует Молодежной правительство при администрации Аликовского  района,  целью которого является  формирование у молодежи Аликовского района правовой  и политической культуры.

    Мероприятия  по работе с молодежью  непосредственно осуществляется управлением образования, социального развития, молодежной политики и спорта  администрации Аликовского района  во взаимодействии  с молодежными и детскими общественными объединениями. Сегодня  в районе действуют 16 ДОО, 5 клубов молодых семей, МО «Молодая гвардия», а  также  имеются клубы по интересам по месту жительства.

     В районе работает школа актива для лидеров ДОО и МОО,  проводятся круглые столы с активом старшеклассников. Много интересных мероприятий проводятся  с членами детских и молодежных  общественных объединений, традиционными стали:

-районный фестиваль общественных объединений;

-районный этап республиканского конкурса «Моя инициатива»; (По итогам  республиканского конкурса  в разных номинациях  в 2006 г. призовые места заняли   общественные объединения  МОУ «Русско-Сорминская СОШ» и МОУ «Аликовская СОШ им. И.Я.Яковлева».

-детский фестиваль  фольклора «Перепелочка»; ( По итогам республиканского  конкурса член общественного объединения МОУ «Большевыльская СОШ» Пузырников А. стал победителем и был удостоен премии Президента ЧР в размере 30 тыс- 2006 г.);

-акция «Неделя добра»;

-неделя  «Музей и дети»;

-районный фестиваль патриотической песни;

-месячник оборонно-спортивной и массовой работы;

-месячник против табакокурения;

-районный конкурс «Марш парков»;

-районный конкурс плакатов «Я выбираю жизнь»;

-районный турнир  юных футболистов «Кожаный мяч» (по итогам республиканского турнира клуба юных футболистов «Кожаный мяч» команда  МОУ «Аликовская СОШ им. И.Я.Яковлева» заняла II место в республике  - 2007 г.) ;

-районные юнармейские игры «Зарница»  и  «Орленок»;

-районный фестиваль спортивного танца;

-районные игры КВН  (команда  КВН МОУ «Илгыщевская СОШ» вышла в финал и заняла  II место в республике  - 2007 г.)

-районный турнир молодежных команд на Кубок молодежи;

-районный праздник , посвященный Дню молодежи;

       Во исполнение целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами  и их незаконному обороту  в Чувашской Республике на 2005-2009 годы»  и районной целевой программы «Молодежь Аликовского района:2006-2010 годы», с  целью активизации здорового образа жизни среди молодежи и подрастающего поколения в районе  из года в год проводятся районные этапы  республиканской  акции  «Молодежь за здоровый образ жизни» (с марта по апрель месяцы  и с октября по ноябрь  месяцы).   В рамках этой акции мероприятия проходят  согласно районному плану и плану организаций и учреждений на местах   с   использованием   различных  форм и методов (в 2007 году по итогам акции район занял 4 место в республике );

               С целью формирования у подрастающего поколения и молодежи активной гражданской позиции и пропаганды позитивных идей добровольного служения обществу в районе третий год подряд  проводится этап республиканского конкурса « Моя инициатива», где принимают участие лидеры  ДОО и МОО общеобразовательных школ. (лидер  ДОО МОУ «Большеямашевская СОШ» Сорокина Кристина вышла в финал республиканского этапа и стала призером – 2007 год.)

    Одной из важных проблем  молодежи остается проблема культуры поведения в  общественных местах, окружающей среде. С целью преодоления негативного  отношения   молодежи к природе, к общественности в районе ежегодно проводится  акция «Весенняя неделя добра». Молодежь общеобразовательных школ и сельских поселений  активно включается  в данную акцию. 

      В  Год добрых дел  в рамках Весенней недели Добра 23 апреля  в районе также  прошла акция  добровольческих объединений «Объединенные идеей служения», где  были  реализованы следующие проекты:

                        а) проект «Добровольцы в поддержку многодетных семей»  

                        б)  проект «Добровольцы  - малышам»  

                        в) проект  «Добровольцы  в поддержку пожилых и  одиноких граждан»

	г) проект «Добровольцы   за чистое село»   834 добровольца, участвуя  в реализации проектов, смогли  провести 156 мероприятий для 604 благополучателей. 

    С целью социальной поддержки подростков, содействия занятости несовершеннолетних, профилактики детской безнадзорности и правонарушений  управлением образования,  социального развития,  молодежной политики и спорта  администрации  Аликовского района совместно с государственным учреждением    «Центр занятости населения Вурнарского района» с. Аликово в районе ежегодно  создаются  подростковые трудовые бригады, добровольные объединения несовершеннолетней молодежи,  изъявившей  желание в свободное от учебы время принять участие в работах,  не причиняющих вреда здоровью и не нарушающих процесса обучения, сельскохозяйственных и др. предприятиях, организациях и учреждениях.              

      Во исполнение Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об организации временной занятости подростков и молодежи»  в районе  ежегодно проводится конкурс на лучшую подростковую трудовую бригаду. Цель конкурса – развитие движения подростковых трудовых бригад, трудовое воспитание и пропаганда добросовестного отношения к труду. 


        В   2007 году    318 подростков    были задействованы в подростковых трудовых бригадах.   21 подростковая  трудовая  бригада  занималась благоустройством территорий, ремонтом школ, уходом за посевами.   Работа в ПТБ  под руководством  организаторов умело сочетается   и  активным отдыхом.  С подростками проводятся  разные мероприятия  спортивного,  развивающего, оздоровительного   характера. 
        Комиссия  самой лучшей ПТБ  района   в 2007 году вновь   признала  бригаду «Золотой колос» МОУ «Тенеевская ООШ».              

          В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 года № 51 «О мерах  по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» в районе проводится работа по поддержке талантливой молодежи. Ежегодно проводится районный конкурс  на соискание специальной разовой  стипендии главы Аликовского района  в честь Дня российской молодежи для представителей  работающей молодежи и студентов  за особую активность и творческую устремленность в реализации государственной молодежной политики в районе. Размер стипендии в 2006 году составлял 300 руб, 2007 году –500 руб,  2008 году  - 700 руб. Также ежегодно  талантливая молодежь района  становится   специальным стипендиатом   Президента  Чувашской Республики, которая назначается  ежемесячно для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность. За три года стипендиатами Главы района стали 23 человека из числа работающей молодежи и  19 человек из числа учащейся молодежи. Общее количество стипендиатов   Президента  Чувашской Республики  за три года составляет 17 человек.

                 С  целью повышения престижа молодой семьи с социально положительным потенциалом, формирование активной социальной позиции молодой семьи в современных условиях, возрождения и развития семейных традиций, укрепление связи поколений проводится определенная  работа и  с  молодыми семьями. Проведение районных конкурсов  молодых  семей в районе уже вошло в традицию. Ежегодно молодые семьи соревнуясь в различных конкурсах  пропагандируют  крепкую благополучную молодую семью, семейные ценности, здоровый образ жизни, ответственное родительство.
       В  рамках Года семьи в Российской Федерации  семья Павловых из Илгышевского поселения,  участвуя в республиканском конкурсе молодых семей «Молодая семья – 2008» стала победителем в номинации «Самая  трудолюбивая и многодетная семья». 

        Финансирование мероприятий  районной целевой программы  «Молодежь  Аликовского района:2006-2010 годы» происходит за счет средств местного бюджета. В 2006 и 2007 годах  на реализацию программы выделено по 70 тыс. руб., в 2008 году –100 тыс. руб.
       Государственная молодежная  политика – понятие сравнительно новое для системы государственного управления и общественного строительства.  В этом контексте  особое значение  имеет укрепление структур,  занимающихся молодежью на муниципальном уровне.  Но к сожалению, на сегодняшний день об эффективности  реализации государственной молодежной  политики молодежью сельских  поселений района говорить рано.  По - прежнему остается актуальной в реализации государственной молодежной  политики  проблема  недостатка квалифицированных работников по делам молодежи в сельских поселениях  района, способных по – новому решать стоящие перед ними   задачи. Также сказывается отсутствие или недостаток финансовых  средств,  отсутствие материально - технической базы,  а  часто и непонимание  важности проведения  государственной молодежной  политики  со стороны  руководства. 

      Районная целевая Программа  «Молодежь Аликовского района:2006-2010»  конечно позволяет организовать работу с молодежью более комплексно, системно. Но все же  в некоторых сельских поселениях, в организациях и учреждениях   остается понимание государственной молодежной политики как только организации досуга молодежи и практики поведения разовых мероприятий.
Главный специалист – эксперт управления

образования,    социального         развития, 

молодежной  политики    и              спорта 

администрации   Аликовского        района                                                          Л.М. Андреева 
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