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Глава

О ходе реализации приоритетного национального проекта «Доступное  и комфортное  жилье – гражданам России» в Аликовском районе 

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела культуры и социальных вопросов администрации Аликовского района Сергеевой О.И. «О ходе реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в Аликовском районе», Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

Информацию начальника отдела культуры и социальных вопросов администрации Аликовского района «О ходе реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в Аликовском районе» принять к сведению.

Глава

Аликовского района                                                                         А.И. Платонов 

Информация о  ходе реализации национального проекта

«Доступное и комфортное жилье гражданам России»

в Аликовском районе на 1 сентября  2008 год

          Для выполнения национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России» в районе реализуются следующие целевые программы:

1. Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище»;

2. Федеральная  целевая программа «Социальное развитие села  до 2012г.»;

3. Программа ипотечного жилищного кредитования в ЧР на 2002-2010г.г.;

4. Республиканская целевая программа «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда»; 

5. Указ Президента Чувашской Республики от 06.03.2002г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республики»;

6. Закон Чувашской Республики от 17.10.2005г. № 42 «О регулировании жилищных отношений»;

7. Федеральный Закон от 29.12.2004г. 199-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

8. Постановление Правительства Российской Федерации от 21 марта 2006 г. № 153 «О некоторых вопросах реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязанностей по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» ФЦП «Жилище» на 2002-2010годы

       На выполнение этих программ на 2008 год всего району выделено  22,616 млн. руб. 

       В т.ч.:

-  по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной

    целевой программы «Жилище» - 6589,547 тыс. рублей на 19 семей -  815 кв.м;

-  по Федеральная  целевая программе «Социальное развитие села  до    2012г.»:

           - по гражданам 1790,0 тыс. руб. на 11 семей  -  933 кв.м;

           - по молодым семьям и специалистам на селе – 1020,0 тыс. руб. на 4 семей – 350   кв.м;

- по программе ипотечного жилищного кредитования в ЧР на 2002-2010г.г. –  1,0 млн. руб.

             на 3 семьи;

- по республиканской целевой программе «Переселение граждан из ветхого и

            аварийного жилищного фонда» 7304,3 тыс. руб. на 11 семей – 409 кв.м

-  по Указу Президента Чувашской Республики от 06.03.2002г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республики» - 2942,273 тыс. руб.

          Поддержка молодых семей в улучшении жилищных условий по республиканской программе осуществляется предоставлением социальной выплаты в размере 15% от расчетной стоимости жилья и субсидированием  процентных ставок по ипотечным кредитам в течение 15 лет. По этой программе еще выделение социальной выплаты не начато из-за отсутствия правил предоставления.

- по закону Чувашской Республики от 17.10.2005г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» - 1138,2 тыс. руб. на 4 сирот. Средства не освоены.

      Таким образом за счет получения социальной выплаты и льготных кредитов всего в районе улучшат жилищные условия 77 семей. На 1 сентября 2008 года в районе введено 111 домов с общей площадью 12285 кв. м. жилья, что составляет 114,8% к уровню 2007 года.

     В районе  на улучшение жилищных условий в очереди стоят всего 304 человека, в том числе в администрации района – 124 человека и 7 сирот, по  подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной    целевой программы «Жилище» - 134 семей, по Федеральной  целевой программе «Социальное развитие села  до 2012г.» - 37 семей,  2 человека по постановлению Правительства Российской Федерации № 153  «Выполнение государственных обязанностей по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» ФЦП «Жилище» на 2002-2010годы.

     Наращивая объем спроса на жилье через повышение его доступности путем государственной поддержки и оптимизации ипотечного кредитования район серьезно столкнулась с проблемой дефицита жилья. очень трудно найти жилье для сирот, для инвалидов. На такие суммы невозможно приобрести жилье. 

     В соответствии с указанным национальным проектом  «Доступное и комфортное жилье гражданам России» выделены 4 приоритетных направлений:

· увеличение объемов ипотечного жилищного кредитования

· обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктуры в целях жилищного строительства

· выполнение программы «Обеспечение жильем молодых семей»;

· выполнение подпрограммы «Модернизация объемов коммунальной инфраструктуры».

 В последние годы началось активное развитие ипотечного жилищного

 кредитования. Общий объем выданного ипотечного кредита увеличился более в 3,5 раза. Последние годы спрос на этот кредит уменьшился. Выделенная сумма (1,0 млн. руб.) пока не освоено. Список предоставлен на 3 человека.

          По подпрограмме «Обеспечение земельных ресурсов коммунальной инфраструктуры приняты правила землепользования и застройки, ген планы находятся на согласовании. Для строительства жилых домов земельные участки отводятся по улице Лесная д. Синерь и Юго Западной части с. Аликово. А в райцентре в основном точечная застройка по ул. Советская,  Чапаева за счет сноса ветхих и аварийных домов. Индивидуальные жилые дома в населенных пунктах строятся за счет сноса старых, ветхих домов.

Вместе с тем наряду с указанными положительными результатами преобразований пока не удалось обеспечить существенного улучшения ситуации в жилищной сфере, повысить доступность жилья для населения и обеспечить комфортные и безопасные условия проживания. Многие квартиры в районе не благоустроены. Качество содержания жилищного фонда находятся на неудовлетворительном уровне и не соответствует потребностям населения.  На проведение капитального ремонта предусмотрено всего 567,9 тыс. руб. на 01.09.08г. израсходовано – 345,889 тыс. руб. Финансовые средства в бюджет по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры не предусмотрены.

  По программе «переселение граждан из ветхого аварийного жилищного фонда» выделенные средства освоены на 3840,0тыс. руб., что составляет 55%.

  Уважаемые депутаты и приглашенные!

Положительное решение всех постановлений  и программ позволит району существенно увеличить объем жилищного строительства и ускорит осуществление мечты о доме для населения района.

Начальник отдела культуры

и социальных вопросов                                                          О.И. Сергеева
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