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Глава

О ходе реализации районной целевой 

программы  «Развитие  энергетики 

Аликовского района на 2007 -2010 г.г.»   

Заслушав информацию начальника отдела градостроительства и развития общественной инфраструктуры администрации Аликовского района Ясковой Л.Н. «О ходе реализации районной целевой программы «Развитие энергетики Аликовского района на 2007-2010 годы», Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО: 

Информацию о ходе реализации районной целевой программы «Развитие энергетики Аликовского района на 2007-2010 годы принять к сведению.

Глава

Аликовского района                                                                         А.И. Платонов
Информация о  ходе реализации районной целевой программы  «Развитие  энергетики Аликовского района на 2007 -2010 г.г
Энергоснабжение Аликовского района осуществляется от Чувашской энергосистемы через опорную подстанцию 200/110/35/10 кВ «Аликово» мощностью 2-х трансформаторов по 16 МВА (меговольтампер). Подстанция «Аликово» запитывает по ВЛ-110 кВ, подстанция 110/10 кВ «Яндоба» и по ВЛ-35 кВ подстанция «Таутово».

Питание подстанции «Аликово» осуществляется по двухцепной ВЛ-220 кВ «Чебоксары-Аликово», от этой подстанции по ВЛ-220 кВ передается электроэнергия в южные районы Чувашской Республики.

Существующая схема высоковольтных электрических сетей обеспечивает надежное электроснабжение района.

Теплоснабжение потребителей Аликовского района децентрализованное от мелких отопительных котельных. Котельные, в основном, работают на газовом топливе. Отопление индивидуальной жилой застройки - газовое.

В настоящее время газоснабжение потребителей Аликовского района осуществляется природным газом. В восточную часть района природный газ подается по отводу от магистрального газопровода Ямбург-Тула. АГРС находится в д. Б. Атмени. Газоснабжение центральной и восточной части Аликовского района по межпоселковым  газопроводом от двух АГРС.

Использование во всех отраслях хозяйства природного газа улучшает условия проживания населения, позволяет использовать газ как топливо для котельных, значительно снижает расходы тепло – и электроснабжение.

На ремонтные работы по электроснабжению на 2008 год было затрачено по с.  Аликово 1669756,22 (один миллион шестьсот шестьдесят девять тысяч семьсот пятьдесят шесть) рублей общей протяженностью 1168 м. 

Была полностью проведена реконструкция ул. Садовая с заменой старых деревянных опор на железобетонные опоры с подвеской проводов СИП протяженностью 620 м и стоимостью работ 442600,23 рублей. Замена провода по ул. Цветочная с увеличением сечения с А-35 на А-50 протяженностью 400 м и стоимостью работ 287411 рублей.

Были заменены с увеличением мощности с 250 кВ до 400кВ трансформаторные подстанции по ул. Парковая ТП «Школа» и ТП «Милиция» с общей стоимостью работ 634490,08 рублей. Также были заменены во всех ТП в с. Аликово приборы учета с класса точности «1» на «0,5» с трансформаторами тока в количестве 13 шт. с общей стоимостью 120700рублей. Были проведены ремонтные работы по ул. Парковая, Чапаева, Колхозная, Сосновая с заменой деревянных опор на железобетонные и заменой голого алюминиевого провода на изолированный с общей протяженностью 148м. И стоимостью работ 184516,99 рублей.

Затрачено средства ОАО «МРСК(межрегиональная сетевая компания Волги» на проведение ремонтов сетей филиала «Чувашэнерго»- 46743 тыс. рулей.

Отремонтировано 64 шт. трансформаторных подстанций, 41 км воздушных линий 10кВ, 175 км воздушных линий 0,4 кВ. Установлена новая трансформаторная подстанция в д. Кивкасы с силовым трансформатором 160 кВа.

Введены новые улицы за счет тарифной составляющей: воздушная линия с изолированным проводом и трансформаторной подстанцией в д. Малые Туваны протяженностью 200м;

Воздушная линия изолированным проводом д. Тогачь протяженность 70м. 

Воздушная линия с изолированным проводом в д. Верхние Елыши протяженностью 540м с увеличением мощности существующего трансформатора с 100кВА на 160кВа. 

Всего за год подключено 13 домов по новым улицам.

Тенденция снижения потребления электроэнергии сельхозпредприятиями сохраняется.

Изготовлена проектно-сметная документация на электрификации новых улиц в 6-ти населенном пункте (д. Илгышево-200м,  с. Тенеево-520м. , д. Шафранчики-130 м., д. Нижние Хоразаны – 120 м., д. Нижние Елыши –120м, д. Тогачь – 61м.) общей протяженностью-1153м. В 6-ти населенных пунктах, на 37-ми  выделенном земельном участке  построено 11 жилых домов (33%) строится 10 (27%) на остальных 16 участках строительство не начато. Из-за низкого уровня застройки новых улиц фактически выполнена электрификация только в одном населенном пункте. (Надо ускорить застройки новых улиц и подключения к построенным электрическим сетям, линия электропередач бездействуют, вложенные средства не окупаются).
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