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Глава

Аликовского района                                                                          А.И.Платонов   

О внесении изменений в Устав

Аликовского района

В соответствии с  Федеральным законом от 25.11.2008 N 222-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием организации местного самоуправления», Федеральным законом от 25.12.2008 N 281-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Собрание депутатов Аликовского района решило:

I. Внести в Устав  Аликовского района Чувашской Республики от 15 ноября 2005 года (с изменениями и дополнениями от 27 июня  2006 года, 12 сентября 2007 года, 22 мая 2008 года) следующие изменения и дополнения:

а) в статье 7:
в пункте 23 части 1 слова "на межселенных территориях" заменить словами "на территории Аликовского района";

часть 3 дополнить абзацем 3 следующего содержания:

«Для осуществления переданных в соответствии с указанными соглашениями полномочий органы местного самоуправления Аликовского района имеют право дополнительно использовать собственные материальные ресурсы и финансовые средства в случаях и порядке, предусмотренных решением Собрания депутатов Аликовского района.»

б) часть 1 статьи 7.1 дополнить пунктами 6-7 следующего содержания:

«6) создание службы неотложной медицинской помощи в структуре медицинских учреждений в целях оказания на территории Аликовского района первичной медико-санитарной помощи;

 7) создание условий для развития туризма.»

в) статью 49 дополнить частью 3 следующего содержания:

«3. Органы местного самоуправления Аликовского района ведут реестры муниципального имущества в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.»

  г) в части 3 статьи 56 слова «в формах, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации» заменить словами «в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации».
II. Настоящее решение вступает в силу после государственной регистрации и официального опубликования.
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