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Глава

О ходе реализации районной целевой  программы «Молодежь Аликовского района:2006-2010 годы» 

Заслушав и обсудив информацию заместителя главы по социальным вопросам – начальника управления образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района Николаева Э.В.  «О ходе реализации районной целевой программы «Молодежь Аликовского района: 2006 - 2010 годы», Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

Информацию заместителя главы по социальным вопросам – начальника управления образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района «О ходе реализации районной целевой программы «Молодежь Аликовского района:2006 - 2010 годы» принять к сведению.

Глава

Аликовского района                                                                            В.Х. Дубинин

Информация

О ходе реализации районной целевой программы

«Молодежь  Аликовского района: 2006 - 2010 годы».

          Районная целевая программа «Молодежь Аликовского района: 2006-2010 годы», утверждена  решением Собрания депутатов Аликовского района  от 28 июля 2006 года № 81. Исполнителями данной программы являются  управление образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района, ОВД по Аликовскому району, МУЗ «Аликовская ЦРБ», образовательные учреждения, молодежные и детские общественные объединения. 

          На первое полугодие 2010 года  численность молодежи в районе в возрасте от 14 до 30 лет составляет 4390 человек. Из них безработные (без регистрации на бирже труда) – 279, против 495 в 2006 году.  Зарегистрированных на бирже труда 18 в 2010 против 20 в 2006 году.

Одной из важнейших задач программы было развитие малого предпринимательства  из среды  предприимчивой молодежи. На сегодняшний день в районе из 467 предпринимателей 300 – представители молодежи. В 2009-2010 году 25 представителей молодежи получили от государства безвозмездно 1млн. 470 тыс. рублей   для развития малого бизнеса. 

В целях социальной поддержки подростков, содействия занятости несовершеннолетних, профилактики детской безнадзорности и правонарушений, управлением образования Аликовского района совместно с центром занятости населения ежегодно создаются подростковые трудовые бригады, члены которой выполняют не причиняющую вреда здоровью работу при различных учреждениях.

Во исполнение постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об организации временной занятости подростков и молодежи», в районе ежегодно проводятся конкурсы на лучшую подростковую трудовую бригаду, направленные на трудовое воспитание молодежи и пропаганду добросовестного отношения к труду. В этом году  в подростковых трудовых бригадах задействован 251 подросток, что на 106  больше, чем в 2006 году. В 2009 году самой лучшей подростковой трудовой бригадой была признана бригада «Юность» Ефремкасинского сельского поселения, которая стала участником республиканского фестиваля подростковых трудовых бригад.

Уменьшилось количество учащейся молодежи. Если в 2006 году в общеобразовательных, учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования обучалось 2098 чел., то в 2010 – 2050. 

В целях распространения положительного опыта семейных отношений, формирования активной социальной позиции  молодых семей в современных условиях, ежегодно проводятся  конкурсы «Семья года», «Молодая семья». В этой связи, особенно ярким и запоминающимся стало участие семьи Терентьевых из Аликовского сельского поселения в республиканском конкурсе клубов молодых семей и видеороликов  «Молодая семья – 2009»,  которой удалось стать победителем и обладателем диплома и кубка в номинации «Самая нежная история». 

Финансирование мероприятий  районной целевой программы  «Молодежь  Аликовского района: 2006-2010 годы» происходит за счет средств местного бюджета и бюджетов других уровней, а также за счет привлечения внебюджетных средств. В 2006 году на реализацию Программы выделено 85 тыс. руб., в 2007 –  100 тыс. руб., в 2008 – 100 тыс. руб., в  2009 году -  130 тыс. руб., а в 2010 году – 110 тыс. руб. Этого конечно недостаточно, есть большие планы, но нехватка средств  сводит к минимуму наши усилия.  Кроме этого привлекаются внебюджетные средства, в основном это спонсорские средства на приобретение подарков на различных мероприятиях. За 2006-2010 год привлечено 145 тыс. рублей внебюджетных средств. Кроме этого, как было уже отмечено, привлекались федеральные деньги через службу занятости населения. 

По-прежнему  актуальной  в наше время остается проблема привлечения молодежи к работе на селе. Ведь современная молодежь считает, что добиться экономической стабильности, карьерного роста и благополучия  можно лишь проживая и работая в городе. В действительности, привлечение молодежи на село требует огромной кропотливой работы не только управления образования, администрации района, сельских поселений и школ, но и всего государства в целом. 

Для решения жилищных проблем молодежи в 2006-2010 году выделено безвозмездных субсидий по различным программам на сумму   13 млн. 476 рублей для 37 семей. Кроме этого 100 молодых семей получили льготные ипотечные кредиты на сумму более 74 млн. рублей.   

В последнее время на уровне муниципалитета проделываются определенные конкретные шаги для привлечения молодых специалистов в различные отрасли народного хозяйства. Так, по отрасли образования с 2010-11 учебного года будет выделяться единовременная денежная помощь (в бытность – подъемные) в размере 5 тыс. руб. и устанавливается 10% надбавка к должностному окладу молодого специалиста.

В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 года № 51 «О мерах  по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» в районе проводится работа по поддержке талантливой молодежи. Ежегодно проводится районный конкурс  на соискание специальной единовременной  стипендии главы Аликовского района для представителей  работающей молодежи и студентов  за особую активность и творческую устремленность в реализации государственной молодежной политики. В 2006 году – 7, а в 2010 – 11 представителей работающей молодежи и студентов были удостоены  данной стипендии.  Талантливая и активная  молодежь  района становится стипендиатом не только главы Аликовского района, но и Президента  Чувашской Республики, которую в этом году получают 11  представителей молодежи в размере 1830 рублей.  

Ежегодное участие в конкурсах патриотической песни, играх юнармейского движения « Зарница» и «Орленок»,  встречи с ветеранами войны, формируют в молодежной среде патриотический дух, уважение к истории, культуре, традициям своей республики. 

          С  целью активизации здорового образа жизни среди молодежи в районе ежегодно проводятся акции  «Молодежь за здоровый образ жизни» (с марта по апрель  и с октября по ноябрь  месяцы).   В рамках этой акции проходят игры КВН (в 2010 году команда КВН МОУ «Таутовская СОШ» в республиканских играх заняла III-е место), различные спортивные соревнования, «Недели добра», акции против табакокурения и мн. др. 

           Несмотря на все усилия, острой проблемой остается алкоголизация молодежи. На учете у врача-нарколога  в МУЗ «Аликовская ЦРБ» в 2006 году находилось 8 молодых граждан, а в 2010 – 10. 

           Формируя у подрастающего поколения активную гражданскую позицию и пропагандируя идею добровольного служения обществу с 2007 года проводится конкурс «Моя инициатива». В настоящее время ведется активная работа по вовлечению молодежи района в волонтерскую деятельность. Всего создано 13 волонтерских команд.

Во всех  сельских поселениях района работают специалисты по организации культурных и спортивных мероприятий, оказывающие посильную помощь в реализации программы. Всего в районе действует 14 Советов молодежи. В 2009 году в республиканском конкурсе на лучший Совет молодежи принимали участие Советы молодежи Аликовского, Большевыльского, Чувашско-Сорминского поселений, которые были удостоены свидетельства участника. Совет молодежи Ефремкасинского сельского поселения стал победителем республиканского конкурса инновационных проектов среди сельской молодежи «Возрождение села – забота молодежи»,  а в 2010 году – победителем в  номинации «Семья».

В районе с 2007 года действует Молодежное правительство. В 2009 году члены Молодежного правительства, участвуя в республиканском спортивно-туристическом фестивале работающей молодежи «Властелин горы», проходившем в Ибресинском районе, заняли командное 2-е место в номинации «Организация быта в полевых условиях» и 1-е  место в конкурсе «Фотогалерея». В зональном этапе республиканского образовательного проекта «Выборы – это важно!»  Молодежное правительство Аликовского района было 3-им. 

    
За 2006-2010 годы проведено 98 районных мероприятий, принято участие в 48 республиканских мероприятиях. 

В 1 полугодии 2010 года проведено 19 районных мероприятий, принято участие в 11 республиканских мероприятиях. 

Основными результатами реализации Программы считаем:

увеличение численности молодых предпринимателей, рост деловой активности и предприимчивости молодежи, расширение возможностей сезонной и вторичной занятости подростков и молодежи;

уменьшение количества преступлений, совершенных в возрасте от 14 до 18 лет (18 – 2006 год, 5 – 2009 год);

отсутствие на территории района представителей молодежи, употребляющих наркотические средства;

повышение социальной толерантности в молодежной среде;

сохранение количества молодежных объединений (38 -2006 год, 38-2010 год;

создание базы данных молодежного кадрового резерва.

Из поставленных задач, мы не смогли реализовать:

 увеличение количества заключаемых браков (113-2006 год, 97 -  2009 год);

уменьшение количества преступлений, совершенных молодежью (с 2006 года по 2009 год снижение, с 2009 года рост);

увеличение количества молодых специалистов, занятых в сельском хозяйстве.

В настоящее время разрабатывается муниципальная программа «Молодежь Аликовского района: 2011-2020 годы», в которой, проанализировав текущее положение дел, будут намечены пути решения вышеуказанных проблем. 

Начальник УО,СР,МП и С

Администрации  Аликовского района                                                                  Э.В.Николаев
ИНФОРМАЦИЯ

о реализации государственной молодежной политики
	в Аликовском районе  в динамике     

Статистические данные (в сравнении 2006 г. с 1п. 2010 г.)

  2006 год
1 п. 2010г.
1.1.

Население  (всего чел.)

22441

19100

1.2.

Количество молодежи (всего от 14 до 30 лет

4302

4390

1.3.

Работающая молодежь по сферам деятельности

1709

2061

-образование
78

71

-культура

30

29

-в промышленности

50

59

-сельское хозяйство

204

100

-спорт

3

4

-молодые предприниматели

23

300

- строительство

224

150

- здравоохранение

28

21

-транспорт

58

59

-Райпо

87

58

-ОВД

28

28

-духовенство

2

1

-другие сферы деятельности

338

511

-работа в других регионах

556

670

1.4.

Учащаяся молодежь (всего)

2098

2050

ПУ

185

175

СУЗ

303

286

ВУЗ

444

439

СОШ

1166

1150

1.5.

Безработная молодежь

495

279

1.6.

Молодые семьи, (всего) состоящие в очереди на улучшение жил. проблемы

      49

115

1.7.

Участники боевых действий

      80

       62


	

	Информация

о реализации мероприятий по осуществлению  государственной поддержки  молодых

семей в Аликовском районе  в сравнении с 2006 и 2010 гг.

1.Статистические данные по состоянию на 2006 год:

1.1.население с/п- 22441

1.2.количество молодых семей в  районе  (возраст до 30 лет) всего 331,

 в том числе:

-молодые семьи, не имеющие детей- 41

-молодые семьи, имеющие детей- 290

-многодетные молодые семьи - 4

-молодые семьи, в которых один из супругов является студентом учреждений высшего и среднего профессионального образования -23

-семьи молодых специалистов, работающих на селе, в рамках приоритетного проекта «Развитие АПК на территории ЧР» - 10

1.3.число зарегистрированных браков молодых людей в возрасте  до 30 лет  за отчетный период – 113

 1.4.количество детей, родившихся за отчетный период  в молодых семьях -95

1.5.количество молодых семей, состоящих на учете в сельских поселениях на улучшение жилищных условий- 49

1.6. количество молодых семей,  улучшивших  свои жилищные  условия:  5 семей на общую сумму 1 млн. 886 тыс.  руб.
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


	

	1.Статистические данные по состоянию на 2010 год:

1.1.население с/п- 19100

1.2.количество молодых семей,  в  районе  (возраст до 30 лет) всего  317,

 в том числе:

-молодые семьи, не имеющие детей-55

-молодые семьи, имеющие детей-247

-многодетные молодые семьи -15

 -молодые семьи, в которых один из супругов является студентом учреждений высшего и среднего профессионального образования -41

-семьи молодых специалистов, работающих на селе, в рамках приоритетного проекта «Развитие АПК на территории ЧР» -29

1.3.число зарегистрированных браков молодых людей в возрасте  до 30 лет  за отчетный период –43( на 14 июля 2010 года), в 2009 году - 97

 1.4.количество детей, родившихся за отчетный период  в молодых семьях -90

1.5.количество молодых семей, состоящих на учете в сельских поселениях на улучшение жилищных условий-115

Всего за 2006-11-ее  гг. 37 молодых семей улучшили свои жилищные условия по республиканским и федеральным программам  на общую сумму 13 млн.576 тыс. руб.

         В отделении Сбербанка молодыми семьями Аликовского района на покупку и строительство жилья получено кредита:

    В 2006 году – 18 кредитов на общую сумму 7 млн.853 тыс. руб.;

        2007 – 17 кредитов на сумму 15 млн.128 тыс.руб.

        2008 – 35 кредитов на сумму 32 млн. руб.

        2009 – 20 кредитов на сумму 12 млн. 551 тыс.руб.

        2010 -  10 кредитов на сумму 7 млн. 220 тыс.руб. 
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