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Глава

О ходе реализации приоритетного национального 

проекта     «Доступное      и комфортное жилье   – 

гражданам России»

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Аликовского района Терентьева А.Ю.  «О ходе реализации приоритетного национального проекта «Доступное комфортное жилье – гражданам России»  в Аликовском районе, Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

Информацию начальника отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Аликовского района Терентьева А.Н.  «О ходе реализации приоритетного национального проекта «Доступное комфортное жилье – гражданам России»  в Аликовском районе принять к сведению.

Глава   

Аликовского  района                                                                           В.Х. Дубинин 
Информация  о ходе реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»
        За 7 месяцев в 2012 году на территории Аликовского района в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» при годовом плане 17000 м2 доведенном Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики  фактически введено в эксплуатацию за счет всех источников финансирования 8336 кв. м. общей площади жилья, что составляет 104,3 % к соответствующему периоду 2011 года. Вся площадь введена за счет индивидуальных застройщиков.  

В 2012 году по подпрограмме «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» из федерального бюджета 1 семья получила жилищный сертификат для приобретения жилого помещения на сумму 2253600,0 рублей.  (Чернобыльцы) и улучшила жилищные условия.         

         В рамках Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008г. №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» оказывается поддержка ветеранам Великой Отечественной войны. Начиная с 2010 года,  жилищные условия улучшили 157 ветеранов, в том числе в 2012 году – 38 человек. На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий остались – 9 ветеранов.      

          В целях реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» на обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов в 2012 году выделено всего 4276,920 тыс.  рублей. 

Из федерального бюджета – 2780,0 тыс. рублей;

из республиканского бюджета – 748,460 тыс. рублей;

из местного бюджета – 748,460 тыс. рублей.

 За счет этих средств улучшили жилищные условия 5 семей.

           На государственную поддержку граждан проживающих в сельской        местности, выделено всего 2429,190 тыс. рублей. 

    Из федерального бюджета – 1579,0 тыс. рублей;

    из республиканского бюджета – 425,090 тыс. рублей;

    из местного бюджета – 425,090 тыс. рублей.

    За счет этих средств улучшили жилищные условия 6 семей.          
      В текущем году в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы, утвержденной  постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. №1050 6 молодых семей в районе улучшат жилищные условия

    из федерального бюджета – 920,800 тыс. рублей;

    из республиканского бюджета – 1136,400 тыс. рублей;

    из местного бюджета – 634,095 тыс. рублей.

           В целях дополнительной поддержки молодых семей в приобретении жилых помещений Президентом Чувашской Республики был принят Указ «О дополнительных мерах по государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий» от 3 октября 2011 г. № 87, в рамках которого осуществляется возмещение части затрат на уплату процентов за пользование кредитами 4% годовых течение до 10 лет с даты заключения кредитного договора. В 2012 году кредиты оформили 3 молодые семьи.    

          В соответствии Законом Чувашской Республики от 17 октября 2005 г. №42 «О регулировании жилищных отношений» ведется обеспечение жильем детей-сирот. В 2012 году планируется обеспечить жильем 7 детей-сирот, на это предусмотрено 5745,550 тыс. рублей. Норма предоставления установлена в размере 33 кв. м. на одного ребенка-сироту. Рыночная стоимость 1 кв. м. общей площади жилья принята в размере 25,5 тыс. рублей для муниципальных районов.    
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