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Глава

Информация о деятельности отдела полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» 

Заслушав и обсудив информацию о деятельности отдела полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский», Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

Информацию  начальника отдела полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» Степанова П.А. о деятельности отдела полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» принять к сведению.

Глава

Аликовского района                                                                          В.Х. Дубинин 

Информационно  аналитическая справка о деятельности отделения полиции

 по Аликовскому району

В последнее время многое сделано для укрепления правопорядка и создания эффективной и хорошо отлаженной государственной системы  предупреждения преступности.  Во исполнение Республиканской целевой программы профилактики правонарушений в Чувашской Республике на 2009-2012 годы», принятой Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 03 сентября 2008 года № 256, Постановлением Главы администрации Аликовского  района от 24 апреля 2009 года № 263, была утверждена районная целевая программа по профилактике правонарушений в Аликовском районе на 2009 – 2012 годы».  Отделением полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарсикй» в цлях реализации данной программы были осуществлены определенные мероприятия. 

Во всех сельских поселениях Аликовского района созданы Советы профилактики при поселениях, утверждены их Положение, состав, планы работы на полугодия. В Совет профилактики входят участковые уполномоченные полиции, которые предоставляют необходимую информацию о состоянии общественного порядка на обслуживаемом территории, является инициатором рассмотрения материалов в отношении лиц, нарушающих общественный порядок, заслушивают на заседаниях контролируемых лиц,  допускающих правонарушения, организуют работу по пропаганде здорового образа жизни, правовых знаний среди населения.  

Всеми данными комиссиями ежемесячно проводятся заседания, на которых рассматриваются вопросы по профилактике правонарушений и преступлений, принимаемые меры по обеспечению общественного порядка на  территории,  профилактики алкоголизма и пьянства. В текущем году всего проведено 120 заседаний Совета профилактики.  

За 10 месяцев 2012 года  на территории Аликовского района зарегистрировано 135 преступлений против 173 АППГ(-22.0%) Процент раскрываемости данных преступлений составляет 93.1% против 94.9% АППГ.  Из низ особо тяжкие - 4 против 5 АППГ. Тяжкие - 17 преступлений против 26 АППГ, раскрываемость 100% против 93.8% АППГ. Средней тяжести- 32 преступления против 46 АППГ, раскрываемость 81.3% против 87.8% АППГ. Небольшой тяжести- 82 преступления против 96 раскрываемость составляет 96.3 % против 99.0% АППГ.  Наибольшее количество зарегистрированных преступлений преобладает на территории следующих сельских поселений: Аликовское-36 преступлений, Шумшевашское-23 и Ефремкасинское-17. Ни одного преступления за десять месяцев 2012 года не зарегистрировано на территории Большевыльского сельского поселения.

 Анализ состояния оперативно-служебной деятельности за отчетный период текущего 2012 года показывает, что произошло снижение  количества преступле​ний, совершенных ранее совершавшими лицами с 79 до 62 преступлений.  

 Важную роль в профилактике данных преступлений имеет сос​тояние предупредительно-профилактической работы с контролируемыми лица​ми, состоящими на учете в отделении полиции. 

 По состоянию на 1 ноября 2012 года на учете в отделении полиции  состоят 281  контролируемое лицо,  в том числе лиц, освобожденных из мест лишения свободы, в отношении которых установлены ограничения в соответствии с законом (УДО) – 11, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы - 37, допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений – 133 несовершеннолетних - 17, освобожденные от уголовной ответственности по не реабилитирующим основаниям- 1,  хронические алкоголики- 9, психически больные состоящие в группе АДН- 11. После вступления с 1 июля 2011 года, Закона «Об установлении административного надзора», руководство ОП по Аликовскому району вышло с ходатайством в районный суд с шестью заявлениями об установлении административного надзора, и на данный момент на учете состоят 5 человек.

 В предупреждении рецидивной преступности должны быть заинтересованы не только отделение полиции. В связи с этим в августе 2009 года Кабинетом Министров Чувашской Республики было принято постановление № 264 «Об оказании помощи в социальной адаптации лицам, освобождаемым и освободившимся из мест лишения свободы, а также осужденным к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы». Данный вопрос был рассмотрен на расширенном заседании Комиссии по профилактике Аликовского района 29 марта 2012 года, куда были приглашены главы всех сельских поселений и специалисты по профилактике правонарушений при администрациях сельских поселений. Перед ними были поставлены задачи по проведению индивидуальной профилактической работы с данной категорией лиц. Неудовлетворительно в данном направлении сработали следующие сельские  поселения: Аликовское - ранее судимыми совершено 15 преступлений,  Ефремкасинское - 10 преступлений и 6 преступлений ранее судимыми совершено на территории Питишевского сельского поселения.

Отделение полиции 4 раза вышло с ходатайством в суд об отмене условно досрочного освобождения на реальное лишение свободы. Все ходатайства удовлетворены судом.  На данный момент  еще один материал находиться  в суде с ходатайством об отмене УДО.  Направлено ходатайств в УИН для отмены условного осуждения или продления испытательного срока всего 9, все они судом удовлетворены.     

 Одним из серьезных фактов, негативно влияющих на криминогенную обстановку в Аликовском районе ЧР, является высокий уровень алкоголизации населения и широкое распространение пьянства, в том числе среди женщин, а также в подростковой и молодежной среде. За 10 месяцев текущего года на территории Аликовского района зарегистрировано 62 преступления совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, против 43 в аналогичном периоде прошлого года.    

Проводились мероприятия, направленные на выявления и пресечение противоправной деятельности связанной с нелегальными оптовыми поставками алкогольной и спиртосодержащей продукции, незаконным ее производством, также сбора информации о лицах, занимающихся незаконным изготовлением и реализацией алкогольной и иной спиртосодержащей продукцией, с последующей реализацией сведений.

В целях выявления и пресечения нарушений правил розничной торговли спиртными напитками со стороны торговых предприятий с круглосуточным и ночным режимом работы периодически проводились целевые рейды.

С начала 2012 года за продажу спиртных напитков кустарного изготовления  по ст. 16 Закона ЧР составлено 17 административных протоколов, против 30 за АППГ. (для сравнения в аналогичном периоде 2010 года было выявлено 45 фактов) Снижение выявляемости указанных административных правонарушений связано с тем, что сотрудниками службы УУП велась и ведется активная совместная профилактическая работа с гражданами поселений. На Советах профилактики, сходах граждан доводится информация о всех выявленных правонарушениях по данной статье, сумма штрафа предусмотренная за  нарушение указанной статьи Закона ЧР. Приводились факты возбуждения и расследования уголовных дел предусмотренных ст. 238 УК РФ (Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности».  По данной статье в текущем году возбуждено 3 уголовных дела. По одному факту на территории Аликовского,  Питишевского и Ефремкасинского сельских поселений. В каждом сельском поселении имеется проработанный совместно с участковыми уполномоченными полиции список лиц торгующих спиртными напитками из своего хозяйства. Согласно данного списка с лицами проведена профилактическая работа совместно с субъектами профилактики и на данный момент фактов повторного совершения ими правонарушений в части реализации алкогольной продукции не выявлено.  Из всех 17 лиц выявленных в текущем году за нарушение антиалкогольного законодательства предусмотренного ст.16 Закона ЧР, ранее по данной статье  привлекался только один. Это житель с. Р.Сорма Аликовского района Сахроков Станислав Николаевич. (Яндобинское сельское поселение)

Одним из действенных рычагов в профилактике совершения тяжких и особо тяжких преступлений является выявление преступлений превентивной направленности, предусмотренных ст.115, 116, 117, 119 УК РФ. Так за отчетный период текущего года на территории района выявлено 41 преступление превентивной направленности против 45 преступлений АППГ.  
Учитывая высокую долю прекращаемости данных преступлений в судах связи с примирением сторон, в текущем году личный состав отделения полиции был нацелен на выявление преступлений предусмотренных ст. 119, 117УК РФ. Не удалось добиться  результатов на уровне прошлого года в выявлении ст. 119 УК РФ (угроза убийством)-11 фактов против 16 АППГ. Так же в ходе целенаправленной работы удалось выявить на четыре факта больше преступлений по ст.117 УК РФ  ( истязание).

Кроме того, УУП  в текущем году в мировые суды для возбуждения уголовных дел в порядке частного обвинения направлено 82 материала против 74 АППГ, что также является одним из действенных профилактических мер в предупреждении тяжких и особо тяжких преступлений. Ежедневно из числа сотрудников отделения полиции сформировываются группы по выявлению преступлений превентивной направленности, организовываются оперативно-профилактические рейды. Каждый материал проверки поступивший в отделение полиции перед передачей исполнителю, изучается руководством отдела и даются письменные указания. По всем материалам проверки, в которых усматриваются факты нанесения побоев, руководством отделения проводятся контрольные опросы потерпевших, с целью выявления других фактов нанесения побоев и истязаний.

 Количество зарегистрированных преступлений в сфере семейно-бытовых отношений за десять месяцев 2012 года составляет 40 преступлений против 41 АППГ. Если рассмотреть по категориям: в сфере быта совершение убийств допущено не было (АППГ-2). Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью 1 факт против 0. Около 19часов 00 минут 11.05.2012 года, Афанасьев А.А. 03.06.1954 г.р. проживающий по адресу д. Пизипово Аликовского района (Питишевское с/п) в своем доме после совместного распития спиртных напитков нанес побои своей жене Афанасьевой Л.В. 08.01.1955 г.р. в результате чего последняя скончалась. Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью 6 против 2 АППГ,  умышленное причинение легкого вреда здоровью и побои- 16 фактов против 18, что составляет снижение на -11.1%, истязаний- 7 фактов против 3 АППГ,   угроза убийством 7 факт против 14.    

    Для предупреждения совершения тяжких и особо тяжких преступлений на почве семейно-бытовых отношений, активно используется ст. 19 ЗЧ (Семейно-бытовое дебоширство). 

В текущем году УУП выявлено 94 правонарушения против 88. 

К административной ответственности сотрудниками отделения полиции по Аликовскому району за десять месяцев 2012 года привлечено: всего 1199 человек, против  1783 за АППГ, в том числе по:

- ст. 20.1 ч.1 КоАП РФ - 167 против 192;

- ст. 20.20 КоАП РФ – 35 против 29;

- ст. 20.21 КоАП РФ  – 562 против 857;

- изготовление или приобретение в целях сбыта, сбыта спиртных напитков кустарного изготовления (ст. 16 Закона Чувашской Республики) - 17 против 30;.

- по ст.14.2 за нарушение правил продажи отдельных видов товаров-8 против 7;

- семейно - бытовое дебоширство (ст. 19 Закона Чувашской Республики) – 94 против 88;

-  нарушение правил по благоустройству населенных пунктов (ст. 10 Закона Чувашской Республики) – 153 против 250.

-нарушение правил продажи алкогольной продукции по ст.14.16 КоАП РФ-4 протокола против 7;

- невыполнение родителями или законными представителями обязанностей по содержанию и воспитанию н/л по ст.5.35 КоАП РФ- 41 против 44;

-за вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков по ст.6.10 КоАП РФ- 18 против 15;

- на родителей за появление в нетрезвом состоянии несовершеннолетних ст.20.22 КоАП РФ-9 против 1.

В текущем году было всего наложено административных штрафов на  сумму 199 800 рублей. Взыскаемость за десять месяцев текущего года составляет 73.3%. Снижение суммы наложенного штрафа связано с изменениями внесенными в административное законодательство, согласно которого по некоторым статьям КоАП РФ,  производство по делу об административном производстве перешло в компетенцию мировых судов. 

На территории района в текущем году произошел рост совершения преступлений в общественных местах с 15 до 27 фактов (+80%), в том числе на улицах с 12 до 23. 

Значительный рост количества преступлений совершенных в общественных местах в том числе и на улицах произошел в июне месяце текущего года, когда по инициативе сотрудников отделения полиции было  выявлено и поставлено на учет 12 преступлений совершенных одним и тем же человеком. Это жителем д. Шоркасы Аликовского района (Шумшевашское с/п) Стрелковым А.В., совершившим противоправные деяния в отношении несовершеннолетних.  

Обеспечение безопасности жителей района от преступных посягательств, в том числе террористической угрозы, повышение защищенности мест массового пребывания граждан, является одним из приоритетов правоохранительных органов.  С каждым годом растет количество проводимых общественно-политических, культурно-зрелищных, спортивно-массовых мероприятий. Для обеспечения охраны общественного порядка и безопасности при их проведении задействуются значительное количество сил и средств правоохранительных органов и других служб.  Для повышения эффективности деятельности указанных служб необходимо применение современных информационных и технических средств, в том числе комплексных систем видеонаблюдения, систем распознавания номеров автомобилей и идентификации лиц. 

На данный момент в рамках программы «Безопасный населенный пункт» на территории с. Аликово работает 6 камер уличного видеонаблюдения с выведением на пульт дежурной части. Данные камеры видеонаблюдения охватывают площадь перед зданием АМКДЦ с. Аликово, где непосредственно проводятся основные районные культурно-массовые и спортивные мероприятия, а так же улицу Советская с. Аликово, где расположены торговые точки с круглосуточным режимом работы.  

Постановлением администрации  Аликовского района от 31.05.2012 года за №373 утверждена муниципальная целевая программа «Безопасное муниципальное образование» на 2012-2014 годы. Данная программа уже в этом году предусматривает установку двух видеокамер на улицах с. Аликово.  

Всего на территории района функционирует 102 видеокамеры на 17 объектах. Данные камеры установлены  в различных торговых точках и в общественных местах.  Из них 32 камеры работают непосредственно на улицах. В ходе проведения разъяснительной работы все 13 общеобразовательных школ  и три дошкольных учреждения расположенных на территории района обратились с заявлениями об установке кнопок экстренного вызова полиции по каналам сотовой связи.  На данный  момент кнопки установлены на всех объектах. Так же на отчетный период 16 учреждений культуры так же предоставили пакет необходимых документов для заключения договоров по оборудованию их объектов кнопками экстренного вызова полиции. Все заявления переданы в УВО при МВД Чувашской Республики и на данный момент в 10 сельских домах культуры КВП установлены.  Сотрудниками отделения полиции продолжается ведение разъяснительной работы среди руководителей организаций и предприятий, а так же с гражданами по установке современных технических средств охраны, осуществляющих контроль за состоянием объекта по каналу сотовой связи, что позволяет оперативно реагировать на поступающие с объектов сигналы тревоги.  

Начальник ОП по Аликовскому району

МО МВД РФ «Вурнарский»

подполковник полиции                                                                                                                        П.А. Степанов 
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