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Глава

	О внесении изменения в Положение о публичных слушаниях от 15.11.2005 г. пр.№2
	


В соответствии с  Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом  Аликовского района Чувашской Республики Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

     Внести в  Положение о публичных слушаниях, утвержденное решением Собрания депутатов Аликовского района от 15.11.2005 года пр.№2, следующее изменение:

     1. Пункт 2.12. изложить в следующей редакции: 

     «Слушания начинаются кратким вступительным словом председательствующего, который информирует о существе обсуждаемого вопроса, его значимости, порядке проведения слушаний, участниках слушаний. Затем слово предоставляется представителю постоянной комиссии Собрания депутатов Аликовского района, структурного подразделения администрации Аликовского района, ответственным за подготовку и проведение слушаний, или участнику слушаний для доклада по обсуждаемому вопросу (до 30 минут), после чего следуют вопросы участников слушаний, которые могут быть заданы как в устной, так и в письменной формах. Затем слово для выступлений предоставляется участникам слушаний (до 10 минут) в порядке поступления заявок на выступления.

     В зависимости от количества желающих выступить председательствующий на слушаниях может ограничить время выступления любого из выступающих участников слушаний.

     Все желающие выступить на слушаниях берут слово только с разрешения председательствующего.

     Публичные  слушания назначаются в любой день, начиная с 9.00 до 20.00 часов. Слушания могут быть прекращены в 24 часа при условии, что с начала их проведения прошло не менее 4 часов.

      Право выступления на слушаниях может быть предоставлено представителям некоммерческих организаций, специализирующихся на вопросах, вынесенных на слушания, политических партий, имеющих отделения на территории Аликовского района, а также лицам, заранее уведомившим организаторов слушаний. 

     Продолжительность слушаний определяется характером обсуждаемых вопросов. Председательствующий на слушаниях вправе принять решение о перерыве в слушаниях и их продолжении в другое время».

     2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального  опубликования.
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