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Глава

	Об итогах социально- экономического развития Аликовского района Чувашской Республики за  9 месяцев  2011 года
	


     Заслушав и обсудив  информацию начальника отдела экономики, земельных и имущественных отношений  администрации Аликовского района  об итогах  социально- экономического развития Аликовского района Чувашской Республики  за  9 месяцев 2011 года, Собрание депутатов Аликовского района  РЕШИЛО:

     Принять к сведению информацию об итогах  социально-экономического развития Аликовского района  за   9 месяцев 2011 года.

Глава   

Аликовского  района                                                                           В.Х. Дубинин 

	
	
	


Информация

об итогах социально-экономического  развития Аликовского района

за 9 месяцев  2011 года
 

За январь-сентябрь  2011 года положительной динамикой  характеризовался оборот предприятий и  организаций, который отражает их коммерческую активность, строительство жилых домов, оборот розничной торговли и оптовой торговли, объем платных услуг населению  и заготовительный оборот. Общий оборот организаций района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил 431 млн. 400 тыс.  рублей,   при  темпе  роста к уровню соответствующего периода прошлого года в действующих ценах – 115,6%.
Промышленное производство.

Важную роль в развитии экономики района играют такие предприятия как  Аликовское  районное потребительское общество, СХПК «Новый путь», ООО «Тепловодоканал», СХПК «Звезда», МУЗ «Аликовская ЦРБ». За 9 месяцев 2011г. общий  их оборот составил 431 млн. 400 тыс. рублей,   при  темпе  роста к уровню соответствующего периода прошлого года в действующих ценах – 115,6%.

Объем отгруженных товаров  собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами  организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за 9 месяцев  2011 года составил 7 млн. 504  тыс. руб., в том числе по виду деятельности «обрабатывающие производства» - 292 тыс. руб., «производство и распределение  электроэнергии, газа и воды» - 7 млн. 212 тыс. руб.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года темп роста  в действующих ценах  составил 112,9%. 
Сельское хозяйство.

 По данным Чувашстата объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях в январе-сентябре 2011 года в действующих ценах составил 775 млн. рублей,  индекс физического объема продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий к аналогичному периоду прошлого года - 120,4 %.

Валовой сбор зерна в первоначально оприходованном весе в целом по району составил 19,3 тыс. тонн при урожайности 23,0 ц с 1 га. Передовыми хозяйствами по производству зерна являются СХПК «Новый путь» - при урожайности 22,0 ц/га собрано 2028,4 тонны зерна, СХПК «Звезда» - собрано 1838 тонн зерна (урожайность - 24 ц/га), КФХ «Журавлев» - собрано 1356 тонн зерна, ООО «Алмаз» - при урожайности 25,8 ц/га собрано 1555,7 тонн зерна, СХПК им. Ульянова – собрано 1037,3 тонны зерна (средняя урожайность составила 20,5 ц/га).

Валовой сбор картофеля при урожайности 175,0 ц с 1 га по оперативным данным составил 23,0 тыс. тонн. Овощи возделывались на площади 95 га, при урожайности 300 ц собрано 2850 тонн овощей.

За январь-сентябрь текущего года в целом по району надоено 19047,9 тонн молока (99,1 % к уровню прошлого года, по Чувашской Республике – 98,0 % по данным Чувашстата), в сельскохозяйственных предприятиях надоено 3218,0 тонн молока, что составляет 97,3 % к 2010 году. 

Увеличение валового надоя молока наблюдается в СХПК «Звезда» - 124,0 % к уровню прошлого года (за 9 месяцев надоено 276,5 т молока), СХПК им. Ульянова – 108,4 % (надоено 262,8 тонн молока), ООО «Алмаз» - 103,1 %. Резкий спад производства молока отмечен в ОАО «Правда» - 53,3 % к уровню прошлого года (70,3 тонны), ЗАО «Родник» - 75,8 %, ООО «Витязь» - 81,8 %.

За 9 месяцев текущего года произведено скота и птицы на убой в количестве 1536,5 тонн (86,6 % к уровню 2010 г.), а в сельскохозяйственных предприятиях – 350,2 тонны (95,6 %). Лидером по производству мяса среди сельскохозяйственных предприятий остается СХПК «Новый путь» - за январь - сентябрь месяцы произведено 241,2 тонны (68,8  % от валового объема производства мяса в сельхозпредприятиях).

По состоянию на 1 октября 2011 года по району во всех категориях хозяйств сохранено поголовье крупного рогатого скота. По данным Чувашстата численность крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составила 11364 голов или 101,5 % к аналогичной дате 2010 года, коров – 6091 голова (103,9 %), свиней – 3052 головы (75,8 %). В сельскохозяйственных предприятиях района на сегодняшний день насчитывается 2302 головы крупного рогатого скота (96,4 % к уровню 2010 г.), 923 коров. Племенным репродуктором СХПК «Новый путь» реализовано 37 голов племенного молодняка свиней.

Для проведения весенне-полевых работ хозяйствами района оформлено льготных кредитов на общую сумму более 12 млн. рублей.  За 9 месяцев текущего года сельскохозяйственные товаропроизводители пополнили машинно-тракторный парк на сумму более 31 млн. рублей (в 2010 г. – 15,3 млн. рублей). 

Задачей номер один для аграриев района становится вопрос эффективности использования земель. За последние три года введено в севооборот 8648 га ранее неиспользуемых земель, в том числе в 2010 году – 4005 га. Большой объем работ по вовлечению в севооборот пустующих земель произвели ООО «Агрофирма «Золотое руно»  - 499 га, СХПК «Новый путь» - 325 га, КФХ Никифорова Ю.Н. – 267 га, ОАО «Правда» - 206 га,  КФХ Кононова С.Л. – 180 га, га, КФХ Волкова С.П. – 260 га и другие.

По состоянию на 1 января 2011 г. на территории района насчитывается 7108 га неиспользуемых земель, т. е. 19,9 % от пашни. 

На сегодняшний день в районе освоены залежные земли на площади 2702 га, в том числе СХПК «Новый путь» обработало 920 га, ООО «Рабия» - 90 га, на обработанных залежных землях посеяны однолетние травы на площади 392 га. На возмещение части затрат из бюджета района представлено субсидий на сумму более 1,1 млн. рублей.

Для посева озимых зерновых культур подготовлено почвы на площади 3192 га, хорошо работают в этом направлении СХПК «Новый путь», КФХ «Журавлева», ООО «Алмаз», СХПК «Звезда». При плане посева озимых зерновых культур на площади 4200 га озимые культуры посеяны на площади 2560 га или же 61,0 % к плану. 

В рамках государственной поддержки предприятий агропромышленного комплекса за 9 месяцев 2011 года хозяйствами района получено безвозмездно с бюджетов разных уровней 50,3 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета поступило 30 млн. рублей (59,6 % к объему поступивших средств), из республиканского бюджета Чувашской Республики – 19,1 млн. рублей. 

Указанные средства были направлены на развитие животноводства (на компенсацию части затрат на приобретение кормов сельскохозяйственными товаропроизводителями – 8,9 млн. рублей, в том числе ЛПХ -  7 млн. 364 тыс. рублей, на содержание племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных – 2,8 млн. рублей).  Объем бюджетных ассигнований на повышение плодородия почв составил  2 млн. 653 тыс. рублей, по элитному семеноводству освоено 2 млн. рублей. По статье «Субсидирование затрат на приобретение средств защиты растений» сельхозпредприятиями района получено 1 млн. 604 тыс. рублей. 


По состоянию на 1 октября 2011 года в сельскохозяйственных предприятиях района насчитывается 341 работник, среднемесячная заработная плата на одного работника составила 7274 рубля или же 125,1 % к уровню прошлого года. Высокая среднемесячная заработная плата наблюдается в СХПК «Новый путь», где на одного работника она составила 8257 рублей, СХПК «Звезда» - 7530 рублей.
 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» владельцами личных подворий и крестьянско-фермерскими хозяйствами района продолжается работа по оформлению льготных кредитов для развития сельхозпроизводства. За 9 месяцев текущего года граждане района получили 517 льготных кредитов, что на 316 кредитов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. С начала года кредитов оформлено на сумму 77887 тыс. рублей, за 9 месяцев 2010 года – 24745 тыс. рублей. 
Через отделение Сбербанка России получен 321 кредит на сумму 45 млн. 122 тыс. рублей, отделение Россельхозбанка - 193 кредита на сумму 32 млн. 494 тыс. рублей, «Согласие» - 3 кредита на сумму 271 тыс. рублей. 

Наиболее активно пользуются льготными кредитами в таких сельских поселениях, как Аликовское – 47,9% личных подсобных хозяйств, Крымзарайкинское – 34%,  Тенеевское – 31,5%. 

Всего с начала реализации нацпроекта по данному направлению получено 2619 кредитов на общую сумму 347 млн. 235 тыс. рублей, что составляет 28,8% от общего количества личных подсобных хозяйств. 

Полученные суммы направлены на строительство и реконструкцию животноводческих помещений, приобретение малогабаритной техники и на закупку скота.  

Социальная политика.

Среднемесячная  начисленная заработная плата по району за январь-август текущего года составила  9754 рублей 80 копеек  и по сравнению  с соответствующим периодом прошлого года увеличилась  на 7,0%.  

За 9 месяцев  2011 г. в соответствии с: 

-Законом Чувашской Республики «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» 659 работникам села  оказана социальная поддержка в сумме  4 млн. 747 тыс. 600 рублей, 

-Постановлением Правительства РФ №761 от 14.12.2005 г. «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»  выплачены субсидии  640 семьям  на сумму 4 млн. 907 тыс. 500 рублей. 

1333 гражданам выплачено ежемесячное детское пособие на сумму 9 млн. 544 тыс. рублей.  Ведется проверка среднедушевого дохода семьи на получение детских пособий.

За 9 месяцев 2011 г. 30 приемным родителям на 52 ребенка выплачено ежемесячное пособие   в сумме 2 млн. 419 тыс. 300  тыс. рублей, произведена оплата труда   приемных  родителей, взявших на воспитание детей, в сумме 1 млн. 138 тыс.900  рублей,   19 опекунов в сумме 1 млн.393 тыс. 200 рублей и 10 попечителей  в сумме 837 тыс.200 рублей.
За 9 месяцев 2011  г. выдано 10 путевок в РГУ «РЦВИ» ветеранам труда, труженикам тыла военных лет и вдовам умерших участников ВОВ.

Культура.    

Культурную политику в Аликовском районе осуществляют 31 учреждение культуры, из них: 1 муниципальное учреждение культуры «АМКДЦ», 4 культурно- досуговых центра, 6 сельских Домов культуры, 10 сельских клубов, 2 культурно-оздоровительных центра, 5- клуба- библиотеки, 1- дом фольклора, 2 центра досуга, 3 прокатные площадки. В соответствии с планом мероприятий за 9 месяцев 2011 года проведено 4315 культурно -досуговых  мероприятий, из них для детей до 14 лет-1799. В том числе на платной основе 535 мероприятий. 

        МУК «Аликовская межпоселенческая центральная библиотека» включает в себя 20 сельских модельных библиотек. За 9 месяцев 2011 года библиотеки района обслужили 14197 пользователей, документовыдача составила 281030 экз., посещение- 149696. 

Здравоохранение.

 Продолжается  реализация национального проекта в сфере здравоохранения. В 2011 году реализация национального проекта проводится  по 18 направлениям.

По направлению «Подготовка и повышение  квалификации врачей, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, для улучшения качества ее оказания» за 9 месяцев 2011 г. прошли обучение 14 врачей и 24 медицинских сестер и 3 фельдшера.

По направлению «Проведение дополнительной  иммунизации населения в рамках Национального календаря профилактических прививок» в рамках  национального проекта «Здоровье»  провакцинировано против  полиомиелита 488 детей, в том числе ИПВ – 35, против гепатита В – 111 детей. Поступила вакцина на сумму 82 тыс. 927 руб.

По направлению «Дополнительная диспансеризация работающего населения» за 9 месяцев 2011 г. дополнительную диспансеризацию прошли 337 человек, что составляет 84,7 % от плана. Плановую диспансеризацию прошли 900 человек или 46,8 % от плана.

По направлению «Обеспечение необходимыми лекарственными средствами» в федеральном регистре  на обеспечение необходимыми лекарственными средствами  на 30.09.2011 г.  состоят 289 человек. За 9 месяцев текущего года  обратились за лекарственными средствами  201 человек. Выписано 2 тыс. 857 рецептов, из них отоварено 96,7%  на  общую сумму   1 млн. 211 тыс. 275 руб. 67 коп.  Федеральных льготников 7 человек, им выписано 34 рецепта на сумму 1 млн.280 тыс. 909 руб. 74 коп, отоварены все 34 рецепта. Муниципальным льготникам  выписано 971 рецепт. 

По направлению «Оказание медицинской помощи женщинам в период беременности и родов в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения»  за 9 месяцев 2011 г. выдано  талонов № 1 – 123. Выписано   1 тыс. 248    рецептов и все 100,0%  отоварены.

По направлению «Обеспечение высокотехнологической  медицинской помощи» сформирован регистр больных, нуждающихся в высокотехнологической медицинской помощи. В базу данных включено 103 человека  по сердечно-сосудистым заболеваниям, 78 - по заболеваниям опорно-двигательного аппарата, на ЭКО – 2 человека. За 9 месяцев 2011г.  высокотехнологическую медицинскую помощь получили 41 человек, из них по заболеваниям опорно-двигательного аппарата – 19, по заболеваниям сердца и сосудов – 20, ЭКО – 2 человека. Удовлетворенность в потребности высокотехнологической медицинской помощи составляет  21,3 %.

По направлению  «Формирование здорового образа жизни» прочитано 35 лекций,  проведено бесед  с охватом  1235 человек, проведено 4  выступления в средствах массовой информации  и 69 видео лекторий, выпущено 19 санбюллетеней.

По направлению «Мероприятия по совершенствованию организации медицинской помощи больным с туберкулезом и раннему выявлению туберкулеза» подлежит флюорообследованию из 14 тыс. 853 старше 15 лет 11 тыс.406 человек, обследовано за 9 месяцев 2011 г. – 7 тыс. 203 (63,7 % от  плана). С целью выявления туберкулеза обследовано 9 тыс. 970 человек. Для лечения больных туберкулезом получено противотуберкулезных препаратов на сумму 300 тыс. 976 руб. 57 коп.

По направлению «Диспансеризация детей в возрасте 4,9,10 лет» подлежит дополнительной диспансеризации  в 2011 г. – 510 детей, в том числе 4 года – 168 чел., 9 лет – 171 чел. За 9 месяцев 2011г.  прошли дополнительную диспансеризацию дети  4 лет – 106  (63,1%),   9 лет  – 121   (70,8 %) и 10 лет – 34 (19,2%). 
Образование.

В Аликовском районе за последнее десятилетие созданы условия для развития дошкольного образования и обеспечения равных стартовых возможностей для всех детей. Общая численность  детей, воспитывающихся  в дошкольных учреждениях - 564, что  составляет 49,8% детей в возрасте  от 1  до 6,5 лет.  Воспитание  и обучение  детей осуществляют 45 педагогов. На сегодня  48,9% педагогов  имеет высшее педагогическое  образование,  86,7 % педагогов имеет первую и вторую квалификационные категории. 

В октябре т.г.  в районе  открыта  новая группа на 20 мест  в детском  саду №2 с.Аликово и дошкольная группа  на 25 мест в МОУ «Вотланская ООШ».  

В 13 общеобразовательных учреждениях, в том числе 9 средних, 4 основных школах, насчитывается  2292 детей, (средняя наполняемость классов  составляет 15,7). Их  обучают 214 учителей.

Для подвоза детей в школы района на сегодня в 10 школах имеется 17 школьных автобусов, на которых ежедневно перевозят  школьников   из  72  населенных пунктов. Согласно приказу Минобразования Чувашии от 19.09.2011г. № 1670 в района для замены старого школьного автобуса КАВЗ МБОУ «Илгышевская ООШ» поступил новый школьный автобус марки ПАЗ 32053-70 для перевозки детей. 

Школьный автобус предстоит оснастить аппаратурой спутниковой навигации с подключением к диспетчерской службе.
 Реализация приоритетного национального проекта «Образование» (далее – ПНПО) в Аликовском районе в 2011 году осуществляется в соответствии с планом реализации приоритетного национального проекта «Образование» в системе образования Аликовского района в 2011-2013 г.г., утвержденным приказом Управления образования, социального развития, молодежной политики и спорта от  24.12.2010 г. № 206. В соответствии с распоряжением главы Аликовского района от 09.03.2006 г. № 63 создана межведомственная рабочая группа по реализации приоритетных национальных проектов и внесены изменения в данное распоряжение от 31.01.2008 г. № 37. На территории Аликовского района в 2011 году приоритетный национальный проект «Образование» реализовывается по 8   направлениям. 

В целях реализации направления «Денежное поощрение лучших учителей» в 2011 году в районе главой администрации Аликовского района запланировано учреждение гранта в размере 10 тыс. руб. для поощрения 10 лучших педагогических работников (постановление от 03.03.2010 г. №121 «О проведении конкурса грантов главы Аликовского района»). Итоги конкурса подведены ко Дню учителя.   На грант было представлено 39 материалов. По итогам конкурса грант главы администрации  Аликовского района удостоились:

- Лебедева Людмила Ивановна -    учитель математике МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева»;

- Иванова Алина  Ананьевна -  учитель химии МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева»;

- Никандрова Татьяна  Владиславовна - учитель начальных классов  МБОУ «Аликовская  СОШ им. И.Я.Яковлева»;

- Арсентьева Галина Григорьевна - учитель начальных классов МБОУ «Аликовская СОШ  им. И.Я.Яковлева» 

- Иванова  Алина  Ильинична - учитель химии и биологии МБОУ «Таутовская СОШ  им. Б.С. Маркова»

- Васильева Валентина  Михайловна -    учитель технологии МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С. Маркова»

- Осипова Галина Михайловна - учитель химии и биологии МБОУ «Раскильдинская СОШ»

- Семенова Олимпиада  Гурьевна -  учитель географии МБОУ «Илгышевская ООШ»

-  Петрова Лариса Михайловна - воспитателю МБДОУ «Таутовский детский сад № 3 «Колосок»;

- Данилова Марина Геннадьевна -  заместителю директора школы по воспитательной работе МБОУ  «Аликовская СОШ им. И.Я.Яковлева. 

Для участия в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями (Правила проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями, утвержденными приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 марта 2010 г. № 217), поданы материалы 4 учителями. 
В рамках реализации направления «Стимулирование инновационной деятельности общеобразовательных учреждений» в апреле текущего года  3 школы района  участвовали в республиканском конкурсе образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы. 

По направлению «Государственная поддержка талантливой молодежи» в районе сформирована многоуровневая система развития одаренной и талантливой молодежи. Сеть инновационных образовательных учреждений (базовых), интеллектуальные и творческие конкурсы различных уровней,  поддержка молодежи (стипендия главы Аликовского района за особую творческую устремленность, стипендия главы Аликовского района за особую активность и творческую устремленность в реализации государственной молодежной политики в Аликовском районе, подача документов на соискание стипендии Президента Чувашской Республики за особую творческую устремленность) – все эти меры обеспечивают равные условия для открытой конкуренции.  

Назначены специальные стипендии  Президента Чувашской Республики для 5 представителей молодежи и студентов Аликовского района за особую творческую устремленность  на период с 1 января  по 31 декабря 2011 г. 

В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 23 августа 1999 г. № 59 «Об учреждении именных стипендий Президента Чувашской Республики» назначена ежемесячная именная стипендия Президента Чувашской Республики на период с 1 сентября 2010 г. по 31 августа 2011 г. Ефимовой Марии Петровне – учащейся МОУ  «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева».  

В апреле 2011 года организован конкурс «Ученик года», по итогам которого определены 7 одаренных, талантливых, творческих молодых людей, которые будут получать стипендию главы администрации Аликовского района за особую творческую устремленность. 

На 1 января 2011 г. в районе насчитывается  146  классных руководителей (68% от общего числа учителей). По направлению «Выплата дополнительного ежемесячного денежного вознаграждения классным руководителям» классным руководителям республики с 2006 года выплачивается дополнительное вознаграждение. Из республиканского бюджета Чувашской Республики на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений на 2011 год выделено 2 259 тыс. рублей. За январь- сентябрь т.г. освоено 1 млн. 382 тыс. 500 руб. 

В рамках направления «Внедрение современных образовательных технологий»  все школы Чувашии в 2006-2007 г.г. были подключены к высокоскоростному каналу Интернет за счет средств федерального бюджета. 

В результате реализации различных целевых программ и проектов образовательные учреждения оснащаются компьютерной техникой и интерактивным оборудованием. На сегодня в школах района насчитывается 345 единиц компьютерной техники, из них в учебных целях используются 300,  что составляет 1 компьютер на 6,4 учащихся.  В школах на сегодняшний день насчитывается 44 мультемедийных  проекторов, 10 интерактивных проекторов, 9 интерактивных досок и комплексов. 

С 2007 года содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях, благодаря государственной поддержке, обходится семьям ощутимо дешевле. По направлению «Материальная поддержка семей при рождении и воспитании детей» в 2011 году на выплату компенсации из республиканского бюджета предусмотрено  629 тыс. рублей. За январь-сентябрь текущего года израсходовано 362 тыс. 500 тыс. руб. Средний размер родительской платы за 9 месяцев  составил 457 руб. Средний размер компенсации части родительской платы за содержание ребенка в дошкольном учреждении за 9 месяцев т.г.  составил 182 руб. 
Направление «Содействие устройству на воспитание в семьях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». По состоянию на 1 сентября  текущего года в районе насчитывается всего 30 приемных семей, где воспитываются 52 детей.  Насчитывается 108 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За январь- сентябрь текущего года выявлено 10 детей, оставшихся без попечения родителей, все устроены в семьи. 
В 2011 году на выплаты единовременных пособий при передаче детей на воспитание в семью из республиканского бюджета выделена сумма в размере 154 тыс.  400 рублей, освоено 117 тыс. руб.

Основным механизмом развития семейных форм устройства детей указанной категории является создание условий, мотивирующих и стимулирующих граждан на прием в семью ребенка-сироты. С этой целью на содержание подопечных и приемных детей ежемесячно выплачиваются  денежные средства (на ребенка в возрасте до 2 лет - 4876 рублей, от 2 до 7 лет – 5072 рублей, от 7 до 18 лет – 5570 рублей), а опекунам, осуществляющим опеку на возмездной основе (приемным родителям): 3295 руб. в месяц - за воспитание 1-2 детей, 4680 руб. в месяц - за воспитание 3 и более детей. Единовременно при передаче ребенка на воспитание в семью выплачивается 11 тыс. 703  руб. 13 коп. 

Направление «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов». С 2010 года в Аликовском районе реализуется проект «Дистанционное образование для детей с ограниченными возможностями здоровья». Создана опорная площадка «Надомная школа с дистанционной моделью образования для детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях интеграции» на базе МОУ «Питишевская СОШ», где обучается 1 ученик. Еще один ученик закреплен за РГОУ «С(К)ОШ №2» из д. Пизипово.  

Итого в настоящее время дистанционной формой обучения охвачено 2 детей с ограниченными возможностями здоровья. 

В настоящее время подготовлены документы для организации дистанционного  обучения 4 учащихся района с 2011-2012 учебного года.                  
 

Потребительский рынок.

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства,   за 9 месяцев  2011 года составил 323 млн.716 тыс. 700 рублей и по сравнению с соответствующим периодом 2010 года в сопоставимых ценах увеличился  на 6,6%. Основную часть  оборота розничной торговли по-прежнему  формируют торговые предприятия потребкооперации.   

      Оборот общественного питания организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства,  за 9 месяцев 2011 года  составил 28 млн. 162 тыс. 100 рублей и по сравнению с соответствующим периодом 2010 года в сопоставимых ценах уменьшился на 19,4%.             

      Объем платных услуг, оказанных населению организациями района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за 9 месяцев 2011 года сложился в размере 51 млн. 157 тыс. 600 рублей или в сопоставимых ценах 110,5% к уровню соответствующего периода прошлого года. 

Открытие новых торговых точек, расширение площадей действующих предприятий общественного питания за 9 месяцев  2011 года позволили создать на территории района    дополнительно  более 10   рабочих мест. Объем  инвестиций на строительство и реконструкцию объектов потребительского рынка составил 4,65  млн. руб.  За январь-сентябрь 2011 года построены и введены в эксплуатацию  объекты розничной торговли  в. д. Малые Туваны,   д. Б. Шиуши,  Тимирзькасы и  кафе и гастроном «Салам» в с. Аликово.
Малое предпринимательство.

Численность работающих в сфере малого предпринимательства за 9 месяцев 2011 г.  составила  1040  человек, в том числе численность индивидуальных предпринимателей составила 497 человек.

       В районе  к субъектам малого предпринимательства  отнесено 56 предприятий, в том числе 7 КФХ. Численность занятых на малых и  предприятиях  составляет 228 человек. Объем отгруженных товаров  и услуг по наблюдаемым предприятиям (без КФХ) составила 76 млн. 500 тыс. рублей, что составляет 112,8% к уровню соответствующего периода 2010г.   

Капитальное строительство.

В районе за 9 месяцев 2010 года по всем источникам финансирования введено в эксплуатацию 108  домов общей площадью жилья 11890  кв. м., что на 5,7% больше  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В 2011 году для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения выделены денежные средства в сумме  4млн. 455тыс. рублей, для многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей, выделено 2млн. 835тыс. руб.

По состоянию на 1 октября 2011 года в администрации Аликовского района количество ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в жилье и вставших на учет на улучшение жилищных условий после 1 марта 2005 года, составляет 147 человек. В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» 98 ветеранов войны получили  свидетельство о праве на получение единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения, из них приобрели жилье 91 ветеран, в том числе 13 – на первичном, 78 – на вторичном рынке жилья. Размер единовременной денежной выплаты для ветеранов Великой Отечественной войны составляет 910,8 тыс. рублей.

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы» в 2011 году району выделены денежные средства в размере 6 млн. 104 тыс. 700 рублей. Выделенная сумма освоена полностью. 15 молодых семей получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение  (строительство) жилого помещения. В текущем году они улучшат свои жилищные условия в рамках федеральной программы.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» в 2011 году району выделены средства на предоставление социальных выплат на строительство и приобретение жилья для граждан, проживающих и работающих в сельской местности, в размере 2 млн. 263 тыс. 600 рублей, молодых специалистов и молодых семей – 2 млн. 480 тыс. рублей. Выделенные средства для граждан, проживающих и работающих в сельской местности освоены полностью,  7 гражданам предоставлены социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья. По  предоставление социальных выплат на строительство и приобретение жилья молодых специалистов и молодых семей 2 молодые семьи получили субсидии  на сумму 1 млн. 2 тыс.320 рублей.      
     В рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики:


-   «Об осуществлении пилотного проекта по комплексной компактной застройке и благоустройству сельских поселений в Чувашской Республике» в первом полугодии 2011 года в республиканском  конкурсе приняли участие и выиграли  Аликовское, Ефремкасинское и Шумшевашское сельские поселения. Проведены  электронные торги  на ремонт учреждений образования (детский сад №2 «Хевел»,  МОУ «Вотланская ООШ», МОУ «Большеямашевская СОШ»),  культуры (Шумшевашского  СДК и Аликовского межпоселенческого культурно-досугового центра) и здравоохранения (реанимационное отделение, Вотланский ФАП, Элекейкинский ФАП МУЗ «Аликовская ЦРБ»). В июле заключены контракты с победителями торгов. 


-   «Об ускоренной электрификации новых улиц (населенных пунктов) в Чувашской Республике» электрификация предусмотрена в 8 населенных пунктах общей протяженностью 1,774 км – 0,4кВ, 0,522 км – 10кВ. На 1 октября работа завершена в 1 населенном пункте с. Тенеево ул. Молодежная  на   сумму 1 млн. 414 тыс. 540  рублей. Сроки завершения электрификацию новых улиц (населенных пунктов) с. Устье ул. Школьная, д. Илгышево ул. Молодежная,  д. Тогачь ул. Молодежная,  д. Янгорас ул. Нагорная,  с. Яндоба ул. Новая,  д. Нижние Елыши  ул. Новая  и  д. Нижние Хоразаны ул. Новая   4 квартал 2011г.     
На территории Аликовского района действует 5 организаций коммунального комплекса различной формы собственности, в том числе 4 организации со 100% частным капиталом и 1 организация государственной формы собственности. Действуют частная управляющая компания OОO «УК «Жилище», 2 товарищества собственников жилья.

В целях реализации Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и республиканской адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики» на 2011 год в районе продолжаются работы по капитальному ремонту многоквартирных домов. Для реализации данной программы выделено 5 млн. 779 тыс. 971 рубль за счет всех источников финансирования.
Подрядными организациями по выполнению работ являются ООО «Алстрой», ООО «ЭнергопромСервис», ООО «Стройснаб», ООО «СлавСтройСервис», ООО «Тепловодоканал». В настоящее время в д. 29 по ул. Гагарина ремонт кровли выполнен на 30%, ремонт внутридомовых инженерных сетей на 55%. В д. 57 по ул. Октябрьская ремонт кровли выполнен на 70%, ремонт инженерных сетей – на 70%. По ул. Парковая, д. 5а объем выполненных работ по ремонту кровли составил 80%, по замене водопроводных сетей – 40%, ремонт сетей отопления -100%. По ул. Парковая, д.7а  отремонтировали 60% кровли, заменили 60% водопроводных сетей, ремонт сетей отопления -100%.  
По состоянию на 01 октября 2011 года администрация  Аликовского района не имеет задолженности за потребленный природный газ по договору поставки газа для муниципальных нужд. Также отсутствует задолженность организаций ЖКХ района за газ, потребленный на собственные нужды. 

В рамках реализации республиканской целевой программы «Переселение граждан из ветхого аварийного жилищного фонда, расположенных на территории Чувашской Республики на 2008-2012гг», в мае 2011 года началось строительство 15-ти квартирного жилого дома по ул. Чапаева в с.Аликово. Планируемый срок сдачи дома II квартал 2012 года. 
	Проблема учета энергоресурсов и воды стала в настоящий момент актуальной ввиду роста стоимости энергоносителей и топлива. В связи с этим особое значение приобретают учет и контроль за потребляемыми энергоресурсами. 
В рамках реализации Федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» №261-ФЗ от 23 ноября 2009 года в Аликовском районе ведутся следующие работы: по установке общедомовых приборов учета энергоресурсов и воды, по проведению энергетических обследований.

На 1 октября 2011 года уровень оснащенности многоквартирных домов приборами учета энергоресурсов и воды по району составляет 91,8%. В том числе: на холодное водоснабжение – 89,6%, электроэнергию – 100%.


Бюджетные учреждения района оснащены приборами общего учета энергоресурсов и воды на 97,3%, в том числе тепловой энергии – 88,2%, холодной воды – 85,7%.

Закон позволит повысить эффективность проводимых в многоквартирных домах мероприятий по энергосбережению и позволит уравнять платежи населения с фактически используемыми объемами электрической, тепловой энергии и воды.  
Работа в данном направлении продолжается и до 01.01.2012г. планируется полностью завершить оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета.  

	


Во исполнения требований Министерства регионального развития Российский Федерации администрация Аликовского района строго отслеживает размеры тарифов и недопущения при их расчете 15% уровня роста платы граждан за коммунальные услуги, включая дополнительные начисления.

Дорожная деятельность за 9 месяцев 2011 года в основном была направлена на поддержание эксплуатационного состояния автодорог посредством работ по содержанию и ремонту. В области дорожного хозяйства на содержание, ремонт и строительство муниципальных автомобильных дорог в 2011 году предусмотрены средства в размере 30417,006 тыс. рублей из них на содержание районных автодорог предусмотрено 8457,8 тыс. рублей, на ремонт автомобильных дорог – 6906,3 тыс. рублей,  на строительство автомобильных дорог – 11714, 2 тыс. рублей и на  содержание и ремонт автодорог поселений – 3338,6 тыс. рублей.

За 9 месяцев 2011 года объемы дорожных работ на местной сети выполнены на сумму 13477,4 тыс. рублей, в том числе освоено на содержании местной сети дорог 8431,2 тыс. рублей, на ремонте – 5046,1 тыс. рублей. Финансирование дорожных работ на местной сети дорог за 9 месяцев составило 11738,7 тыс. рублей или 38,6% от предусмотренных годовых обязательств. 

На содержание автомобильных дорог в границах населенных пунктов сельских поселений освоено 1953,3 тыс. рублей. 

Выполнен ремонт и обустройство автомобильных дорог «Никольское-Ядрин-Калинино» - Большое Ямашево протяженностью 0,445 км. Завершен ремонт автодороги «Аликово-Ишаки» - Пизипово - Питишево протяженность 0,198 км.  

На стадии завершения строительство автодороги «Аликово-Ишаки» - Нижние Шиуши протяженностью 1,128 км, автодороги «Аликово-Ильянкино» - Иштеки протяженностью 0,830 км. 

В рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики «Об осуществлении пилотного проекта по комплексной компактной застройке и благоустройству сельских поселений в Чувашской Республике» продолжается строительство автомобильной дороги «Аликово-Старые Атаи- «Сура»-Хирлепоси (по улицам д. Хирлепоси)  протяженностью 0,666 км. 

Большое внимание в районе уделяется вопросам благоустройства территории. В 2011 году продолжается активная работа по очистке водоемов, а также обустройству и ремонту шахтных колодцев. Всего за 2011 год очищено и отремонтировано 12 водоемов на сумму 376,000 рублей,  проведено обустройство 20 шахтных колодцев, а также 50 родников, на сумму 44,0 тыс. рублей.  

За 9 месяцев 2011 года посажено 2829 деревьев и 1013 кустарников, установлено 6 малых архитектурных форм в том числе 2 детских игровых комплекса на сумму 350,0 тыс. рублей, разбито цветников и клумб на площади 2500 кв. м. Всего ликвидировано 69 несанкционированных свалок, убрано и вывезено 311 тонн мусора. В сельских поселениях выполнены работы по благоустройству кладбищ: проведены субботники, обновлены ограждения, вырублены высохшие деревья.

Бюджет и муниципальные закупки. 
Консолидированный бюджет Аликовского района по состоянию на 17 октября 2011 года по собственным доходам при плане 38700,3 тыс. рублей исполнен в сумме 31031,7 тыс. рублей, что составляет 80,2%, в том числе налоговые доходы при плане 33201,0 тыс. рублей исполнены в сумме 26158,7 тыс. руб., что составляет 78,8%, неналоговые доходы при плане 5499,3 тыс. руб. исполнены в сумме 4873,0 тыс. руб., что составляет 88,6%. Безвозмездные поступления при плане 279887,1 тыс. руб. поступили в сумме 185985,5 тыс. руб. или 66,4%.
По расходам при плане 328377,7 тыс. рублей исполнение составило 186792,2 тыс. рублей или 56,9%, в том числе оплата труда с начислениями при плане 119585,6 тыс. руб. исполнение составляет 85204,1 тыс. руб., или 71,2%, затраты на коммунальные услуги при плане 17467,4 тыс. руб. исполнены в сумме 12730,6 тыс. руб. или 72,3%, расходы на материальные затраты при плане 8350,2тыс. руб. исполнены 6522,1 тыс. руб. или 78,1%
По итогам размещения заказов для муниципальных нужд за 9 месяцев 2011 года проведено 1257 торгов и других способов размещения заказов, в том числе: открытых конкурсов - 13, открытых аукционов в электронной форме - 23,  запросов котировок – 60, закупок малого объема – 971, без проведения торгов и запросов котировок - 190.  

По результатам торгов и других способов размещения заказов заключено 1245 муниципальных контрактов и сделка на сумму 93003,9 тыс. рублей. Из них по результатам проведения закупок путем запроса котировок – на сумму 9237,6 тыс. рублей; открытого конкурса -  3891,3 тыс. руб.; открытого аукциона в электронной форме – 42658,6 тыс. руб.; у субъектов малого предпринимательства – 12567,1 тыс. рублей. 

Бюджетная эффективность от размещения муниципального заказа на торгах и путем запроса котировок за 9 месяцев 2011 года составляет  в пределах 7738,3 тыс. рублей, что составляет 12% от общего объема муниципального заказа. 

Демографическая ситуация и рынок труда.

Демографическая ситуация в районе за анализируемый период  характеризуется    значительным превышением смертности над рождаемостью. За 9 месяцев в районе родилось  207 ребенка, умерло 285 человек. Число умерших превышает число родившихся на 37,7%. Зарегистрировано  140 новых семей (на 11,8% больше аналогичного периода прошлого года),  но в тоже время 41  семья  распались (на 60,0% больше соответствующего периода прошлого года).

Численность зарегистрированных безработных по состоянию на 1 октября 2011 года    составляет 68 человек, по сравнению с соответствующим показателем прошлого года увеличилась на 2 человека. Уровень безработных к общему числу трудоспособного населения составляет 0,64% (9 месяцев 2010г. 0,61%). 

Продолжается работа по реализации районной Программы содействия занятости населения. За 9 месяцев текущего года трудоустроено 560 безработных граждан, в том числе х 325 подростков.  52 безработных граждан   направлены на профессиональную переподготовку и  переобучение. 
На 01 октября 2011 года  в рамках Республиканской целевой Программы 60 безработных граждан получили свидетельства  на открытие собственного дела. Такую финансовую помощь  до конца  2011 года предстоит оказать еще  7 безработным гражданам.
Правопорядок.

В январе-сентябре 2011 года  в районе оперативная обстановка характеризовалась понижением криминальной активности. Число зарегистрированных преступлений составило 160  против 168 в январе-сентябре 2010 года.   Среди зарегистрированных преступлений 17,5% (28 случаев) занимают тяжкие и особо тяжкие. 

Раскрываемость преступлений  составила 94,5% против  95,3% в январе-сентябре 2010 года.

Ч+ВАШ РЕСПУБЛИКИ


ЭЛ/К РАЙОН/


Эл\к район 


депутатчĕсен Пух=в\





ЙЫШ+НУ





28.12.2011 № 66





Эл\к сали





ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА


АЛИКОВСКИЙ  РАЙОН


Собрание депутатов 


Аликовского района





РЕШЕНИЕ





28.12.2011 № 66





с. Аликово











