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Глава

О ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Аликовском районе

Заслушав и обсудив информацию заместителя главы по социальным вопросам – начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района Николаева Э.В. «О ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Аликовском районе», Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

Информацию заместителя главы по социальным вопросам – начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района Николаева Э.В.  «О ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Аликовском районе» принять к сведению.

Глава    

Аликовского  района                                                                           В.Х. Дубинин 

 Информация 

о ходе реализации приоритетного национального проекта

 «Образование» в Аликовском районе

Реализация ПНПО в  2011 году осуществлялся в соответствии с планом реализации приоритетного национального проекта «Образование» в системе образования Аликовского района в 2011-2013 г.г., утвержденным приказом отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта от  24.12.2010 г. № 206.  
На территории Аликовского района в 2011 году приоритетный национальный проект «Образование» реализовывался по следующим  направлениям:

1. Денежное поощрение лучших учителей;

2. Государственная поддержка талантливой молодежи;

3. Выплата дополнительного ежемесячного денежного вознаграждения классным руководителям;

4. Внедрение современных образовательных технологий;

5. Содействие устройству на воспитание в семьях детей-сирот 

и детей, оставшихся без попечения родителей

6. Материальная поддержка семей при рождении и воспитании детей.

7.  Развитие дистанционного образования детей-инвалидов. 

Денежное поощрение лучших учителей
В целях реализации данного направления  в 2011 году главой администрации Аликовского района учрежден грант в размере 10 тыс. руб. для поощрения 10 лучших педагогических работников. Итоги конкурса подведены ко Дню учителя. На грант было представлено всего 39 материалов. 

Для участия в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями в соответствии с Правилами проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями, утвержденными приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 марта 2010 г. № 217, поданы материалы 4 учителями, но в число победителей не попали.

За 2006-2011 годы Грант Президента Российской Федерации в размере 100 тыс. руб. получили 5 учителей района. 

Государственная поддержка талантливой молодежи
В районе сформирована многоуровневая система развития одаренной и талантливой молодежи. Сеть инновационных образовательных учреждений (базовых), интеллектуальные и творческие конкурсы различных уровней,  поддержка молодежи (стипендия главы Аликовского района за особую творческую устремленность, стипендия главы Аликовского района за особую активность и творческую устремленность в реализации государственной молодежной политики в Аликовском районе, подача документов на соискание стипендии Президента Чувашской Республики за особую творческую устремленность) – все эти меры обеспечивают равные условия для открытой конкуренции.  

Назначены специальные стипендии  Президента Чувашской Республики за особую творческую устремленность на период с 1 января  по 31 декабря 2011 г. для 5 представителей молодежи и студентов Аликовского района. В 2012 году вышеназванную стипендию будут получать 8 представителей района. 

В 2010 и 2011 годах определены по 7 одаренных, талантливых, творческих молодых людей, которые получают стипендию главы Аликовского района за особую творческую устремленность в сумме 3 тыс. руб. в год.  

В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 23 августа 1999 г. № 59 «Об учреждении именных стипендий Президента Чувашской Республики» назначена ежемесячная именная стипендия Президента Чувашской Республики в размере 400 рублей на период с 1 сентября 2010 г. по 31 августа 2011 г. Ефимовой Марии Петровне – учащейся МОУ  «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева».  

Выплата дополнительного ежемесячного денежного 

вознаграждения классным руководителям

 В 2010-2011 учебном году в районе насчитывалось  146  классных руководителей (68% от общего числа учителей). В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» классным руководителям республики с 2006 года выплачивается дополнительное вознаграждение. Из республиканского бюджета Чувашской Республики на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений на 2010 год выделено  2 407 тыс. рублей, освоено 2 024,3 тыс. рублей.  На 2011 год выделено 2 259 тыс. рублей. За январь- декабрь   т.г. освоено  2 086,5 тыс. руб. 

С 2005 года в районе проводится  конкурс «Самый классный классный». В январе-феврале ежегодно проводится районный конкурс «Самый классный классный». В 2010-2011  годах в данном конкурсе участвовали  по  21 классный руководитель. По итогам республиканского конкурса Никандрова Т.В. классный руководитель Аликовской школы заняла 2 место среди классных руководителей начального звена.   

Внедрение современных образовательных технологий
В рамках нацпроекта «Образование» все школы района в 2006-2007 г.г. были подключены к высокоскоростному каналу Интернет за счет средств федерального бюджета. 

В результате реализации различных целевых программ и проектов образовательные учреждения оснащаются компьютерной техникой и интерактивным оборудованием. На сегодня в школах района насчитывается 345 единиц компьютерной техники, из них в учебных целях используются 300,  что составляет 1 компьютер на 6,4 учащихся.  В школах на сегодняшний день насчитывается 44 мультимедийных  проекторов, 10 интерактивных проекторов, 9 интерактивных досок и комплексов. 

Четыре основные школы  района в соответствии с приказом  Минобразования Чувашии в рамках реализации Комплекса  мер модернизации общего образования Чувашской Республики получили компьютерные классы, в состав которых вошли автоматизированное рабочее место учителя и 6 автоматизированных ученических рабочих мест.  Состав рабочего  места учителя вошли проектор, экран настенный,  оборудование для организации беспроводной локальной сети, акустическая система, многофункциональное устройство, сочетающее в себе принтер, сканер, копировальный аппарат и новый тип компьютера – моноблок. Оборудование такого уровня в школах района еще не поступало.  Всего получено 4  комплекта оборудования на сумму более 918 тыс. рублей.
Кроме того, так же  в соответствии с приказом Минобразования Чувашии в рамках реализации Комплекса мер модернизации общего образования   Чувашской Республики и в целях создания условий для реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования все 13 школ района получили комплекты автоматизированного рабочего места учителя начальных классов в составе: моноблок, акустическая система, многофункциональное устройство, проектор, экран настенный для оснащения первых классов общеобразовательных учреждений. Всего поступило 15 комплектов на сумму более 973 тыс. руб. 

Материальная поддержка семей при рождении и воспитании детей.

С 2007 года содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях, благодаря государственной поддержке, обходится семьям ощутимо дешевле.

В 2011 году на выплату компенсации из республиканского бюджета предусмотрено  629 тыс. рублей. За 2011 г. израсходовано  720,5 тыс. руб. Средний размер родительской платы  составил 513 руб. Средний размер компенсации части родительской платы за содержание ребенка в дошкольном учреждении  составил 182 руб. 

Содействие устройству на воспитание 

в семьях детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей.

По состоянию на 1 января 2012 г. в районе насчитывается всего 30 приемных семей, где воспитываются 54 детей.  По состоянию на 1 января 2012 г. в районе насчитывается всего 107 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2010 году выявлено 10 детей-сирот, из них 9 детей устроены в семьи и 1 ребенок – государственное учреждение на полное государственное обеспечение. За январь-декабрь  2011 г. выявлено 12 детей, оставшихся без попечения родителей, все устроены в семьи. 
В 2011 году на выплаты единовременных пособий при передаче детей на воспитание в семью из республиканского бюджета выделена сумма в размере 154,4 тыс.  рублей, освоено 152,1  тыс. руб.

Основным механизмом развития семейных форм устройства детей указанной категории является создание условий, мотивирующих и стимулирующих граждан на прием в семью ребенка-сироты.

С этой целью на содержание подопечных и приемных детей ежемесячно выплачиваются  денежные средства (на ребенка в возрасте до 2 лет - 4876 рублей, от 2 до 7 лет – 5072 рублей, от 7 до 18 лет – 5570 рублей), а опекунам, осуществляющим опеку на возмездной основе (приемным родителям): 3295 руб./мес. - за воспитание 1-2 детей, 4680 руб./мес. - за воспитание 3 и более детей. Единовременно при передаче ребенка на воспитание в семью выплачивается 11703,13 рублей. 

В Аликовском районе, как и в Чувашской Республике, стало уделяться больше внимание такой серьезной проблеме как обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Указом Президента Чувашской Республики от 29.02.2008 г. № 17 поставлена задача решить в основном проблему обеспечения жилыми помещениями детей данной категории. В 2011 году выделены и освоены финансовые средства для обеспечения жильем 6 детей, оставшихся без попечения родителей, в сумме 4 452 тыс. руб.  В 2008 году 4 детей, оставшихся без попечения родителей, получили жилые помещения, в 2009 году – 4. В 2008 году на эти цели были выделены 558,2 тыс. руб., то в  2009 году -  1 688,1 тыс. руб. 

Развитие дистанционного образования детей-инвалидов

С 2010 года в Аликовском районе реализуется проект «Дистанционное образование для детей с ограниченными возможностями здоровья». Создана опорная площадка «Надомная школа с дистанционной моделью образования для детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях интеграции» на базе МОУ «Питишевская СОШ», где обучается 1 ученик. Еще один ученик закреплен за РГОУ «С(К)ОШ №2» из д. Пизипово.  

Итого в настоящее время дистанционной формой обучения охвачено 2 детей с ограниченными возможностями здоровья. 

В настоящее время поставлено специальное оборудование для организации дистанционного  обучения 4 учащихся района на сумму 1 773 тыс. руб.

Подведя итоги реализации ПНПО необходимо отметить:

1. Увеличение поступления ВУЗы на бюджетные места с 23% (2007 г.) до 52,3 % (2011 г.);

2. Укрепления материально-технической базы, т.е. в течение 3 лет поступили школьные автобусы, оборудование, учебная и художественная литература, произведены ремонтные работы и т.д. на общую сумму 3 4733,8 тыс. руб.;

3.  Рост средней заработной платы учителей в 2010 г. на 195 % по отношению к 2006 г. и на 251 % в 2011 г. Средняя заработная плата учителей за 2011 г. составила 11 773 руб. 

4. Увеличение средней заработной платы воспитателей в 2010 г. на 180 % по отношению к 2006 г. и в 2011 г. на 190 %. 

5. Увеличения количества учителей с высшей категорией с 1,3 % (2002 г.) до 11 % (2011 г.).
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