Ибресинский край - это природный заповедник Чувашии: 3/4 территории района занимают хвойные и разнолиственные леса, как легкие в организме очищающие дыхание Республики. Район, расположенный в самом центре Республики - как сердце Чувашии - пронизан артериями автомобильных трасс и железнодорожных линий. Ибреси - район, отражающий здоровье нашей Республики - это самый благополучный ареал на экологической карте Чувашии. Аграрные поля и поселения населенные их возделывателями раскинулись как два крыла вдоль железнодорожной линии на северо-востоке района, - две исторических местности: «Кушлаваш уйе» прославленное стихами вскормленного и воспитанного на этой земле народного поэта Чувашии С.В.Эльгера, и историческое Камаево поле.

Камай - легендарный герой России, во время осады г. Казани войсками Ивана Грозного разведавший военную стратегическую информацию и определивший место подкопа для взрыва стен Кремля. Пахотные земли Ибресинского района от Нового Чурашева до Кукшум и Сосновки были переданы ему в дар личным распоряжением Царя и остались в истории под названием Камаева поля.

Центром уникальной культуры села Малые Кармалы и Липовского поселения стала родина Великого Мордовского просветителя М.Е.Евсевьева – это место компактного проживания мордовской диаспоры; это уникальный паломнический центр, сохранивший шедевры списков чудотворных икон с горы Афон – Иверской божией матери и Пантелеймона-целителя. Именем Пантелеймона-целителя освящен источник в селе Сюрбеевка в 1,5 км от поселка Ибреси, сейчас он облагорожен купелью и часовней. Ибресинские леса – это уникальное природное чудо, здесь известный офтальмолог Святослав Федоров для МНТК «Микрохирургия глаза» заложил охотничью базу, любил прилетать сюда на вертолете, используя площадку аэродрома у села Малые Кармалы. Здесь высажены уникальные элитные сорта деревьев хвойных пород, заложен питомник редчайших лекарственных трав: радиолы розовой, китайского лимонника, возле дер. Айбечи обнаружена дикая плантация чабреца, у дер. Ширтаны, на территории аэродрома сохранились участки цветущего дикого тюльпана. 

Ибреси – это традиции летной военной школы, которая перебазировалась в Ибресинский район с Подмосковья во время ВОВ. В нашем поселке после тяжелого ранения восстанавливал умение летать без ног легендарный Герой СССР летчик Алексей Петрович Маресьев - ставший прототипом книги Б.Полевого «Повесть о настоящем человеке». Сохранились жители поселка, помнящие его ежедневные прогулки для тренировки управления протезами ног, покачивающейся легкой походкой он шел от казармы по ул. Маресьева до аэродрома близ дер. Ширтаны, затем перелетал на аэродром близ села Климово или Чувашские Тимяши. В музее поселка сохранилась переписка с легендарным летчиком. Традиции героизма среди летчиков района продолжил Герой России Л. Константинов, уроженец поселка Липовка Ибресинского района, посмертно получивший это звание за спасение экипажа вертолета, подстреленный чеченскими боевиками он нашел в себе силы отвести от места боя машину и ценой своей жизни высадить пассажиров в безопасном месте. В память о нем собраны уникальные экспонаты для музея в родной школе. 

На Камаевом поле для желающих туристов предлагается полет на дельтолете: с местного аэродрома можно взлететь для обозрения красоты изумрудных крыльев Ибресинских полей и лесов, голубых глаз неисчислимых водных зеркал, словно подарок судьбы с высоты птичьевого полета обозреваются чудесные строения Ибресинских храмов - Хормалинского, Климовского, Ибресинского.

Удивительные легенды, фольклорные шедевры, сохранившиеся предания, уникальные исторические карты - все это собрано краеведами А.С.Яковлевым, Н.М.Ерилеевой и представлено для обозрения туристов. А также предлагается сбор всех видов ягод и грибов, что растут в хвойных лесах средней полосы, лицензированная охота на диких зверей и птиц. Сохранились древние традиции Ибресинских мастеров в гончарном производстве, лозоплетении, резьбе по дереву, ткачеству - все это представлено в Ибресинском этнографическом музее под открытым небом – чувашском национальном центре народного художественного промысла и ремесел.

На Международном туристическом форуме, проходившем 16-17 февраля в г.Чебоксары нами представлены проекты 3 туристических баз: «Пицунда» - как абхазский аналог-место массового отдыха населения – уникальное лесное озеро с чистейшей водой, песчаными берегами и окруженный элитными насаждениями сосен. На озере вы можете видеть диких водоплавающих птиц: аистов, цапель, журавлей, диких уток. Также излюбленным местом отдыха в районе слывут Змеиное озеро - эта база на форуме нашла заинтересованных инвесторов, которые планируют возведение кемпингов для спортивного туризма. И следующее место – «Глухариная роща» - привлекает туристов исключительными возможностями для организации сельского туризма. Плотина с поэтическим названием «Рассвет», «Охотничий пруд», плотина на реке Юпал – излюбленные места рыбаков, как для зимней ловли, так и промыслового летнего улова. Все эти водные объекты окружены девственным лесом.

По поселениям района ведется работа по внедрению сельского туризма: жилые дома высокой культуры быта, в которых есть свободные площади, по образцу села Дивеево и Абхазских дворов заключают договора проживания с приезжими туристами – это все равно что жилой дом вам сдается напрокат со всеми бытовыми условиями. Дирекция культурных программ района обслуживает развлекательную и познавательную часть программы – предоставит по желанию или поездку в поход в дебри лесов на конях, катание на лодках и катамаранах, участие в турнире «Кони Камаева поля», сплав на байдарках по реке Киря с ловлей раков, это экскурсия по Ибресинскому этнографическому музею под открытым небом с просмотром фольклорной программы народных коллективов разных национальностей, с приобретением сувенира или самостоятельное изготовление какого ни будь изделия народного промысла на предоставленных музеем станках. Можно попробовать испечь самостоятельно хлеб, сварить пиво или шÿрпе в лачуге музейного дома, искупаться в купели освященного источника, собрать и заготовить лекарственные травы, ягоды, грибы… 

Если до сих пор район посетили туристы из 11 стран мира, то есть все основания предполагать, что с развитием услуг и социальной сферы Чувашия, и Ибресинский район в частности, станет излюбленным местом отдыха, паломничества и туризма для всех народов.

Экономика.

Территория Ибресинского района занимает площадь 120,1 тыс.га.  Из общей площади района гослесфонд занимает 84,7 тыс.га,  пашня –23,6 тыс.га.

Численность населения района в 2005 году составляла 28089 человек.

Экономика района представлена следующими отраслями: промышленность, сельское хозяйство,  торговля, строительство.

Промышленным производством занято 16 предприятий всех форм собственности. Из общего числа промышленных предприятий отрасль лесной и деревообрабатывающей промышленности представлена 11 предприятиями, 3предприятия – пищевой промышленности,  2 предприятия – отрасли машиностроения и металлообработки.

Кроме того, переработкой лесопродукции занимаются 4 индивидуальных предпринимателя.

В 2005 году объем промышленной продукции с учетом предприятий всех форм собственности  и индивидуальных предпринимателей составил 152,0 млн.руб.

Темп роста промышленной продукции в сопоставимых ценах составил 107,0% к 2004 году. 

Работа промышленных предприятий в условиях проводимых реформ характеризуется ростом в отдельных отраслях и спадом в других.

В 2005 году с хорошими показателями работали ОАО «Молочный завод»  и ООО «Фурнитура».

МП «Паточный завод» в 2005 году установив новое оборудование (вакуумный фильтр)  впервые за всю историю своего предприятия получил «сертификат качества» на выпускаемый крахмал, что позволило увеличить объемы выпускаемой продукции, повысить качество, расширить рынок сбыта продукции.

Возродился кирпичный завод по производству керамического кирпича.

На территории бывшей фирмы «Ибресигражданстрой» созданы три новых промышленных предприятия: ООО «Нимепром –2»,  ООО «Мой дом»,  ООО «Корвет».

Возрождаются, набирают темпы  предприятия лесопромышленного комплекса района.

Наиболее успешно работают в этой отрасли коллективы: ОО ИИР «Гранит» (руководитель Алимов Р.С.) ,  ООО БЛ ПП «Нарат» (руководитель Закиров И.М.),  ООО «Мебель» (руководитель Корнилов Н.А.).,  ООО «Древстрой» (руководитель Кузьмин А.П.). 

Все перечисленные предприятия взяли направление на глубокую переработку древесины.

Объем розничной торговли, с учетом крупных и средних предприятий, предприятий малого бизнеса и индивидуальных предпринимателей,  в 2005 году составил 504,2 млн.руб., что составляет 111,5 %  к уровню 2004 года. 

Населению оказано платных услуг  в сумме 67,5 млн.руб.,  или 110,8 %  к уровню 2004 года.

В районе сформирован потребительский рынок, отвечающий насущным потребностям населения в товарах и услугах. Основное положение в сфере потребительского рынка занимает районное потребительское общество, которое кроме  торговли и оказания разнообразных услуг населению занимается и производством товаров (руководитель Пахомова В.П.). 

Всего в районе действуют 171 торговая точка (магазины, торговые павильоны, киоски),  из них  в системе райпо – 63 торговые точки.

В экономике района все более весомым становится вклад малого предпринимательства.   В 2005году  общее число субъектов малого предпринимательства составляет 75предп- ятий,  372 – индивидуальных предпринимателей, 167 – крестьянско-фермерских хозяйств. 

За 2005год было проведено с субъектами малого предпринимательства 5 встреч-семинаров с приглашением АНО «Школа технологий бизнеса», ГУП «Бизнес-центр».

В районе создан совет предпринимателей. Председатель совета-Тимошкин А.А.

Для обсуждения и принятия важных вопросов по развитию, экономики  и социальной жизни района создан Совет работодателей, в состав которого вошли руководители промышленных, сельскохозяйственных предприятий и представители малого бизнеса.

При подведении итогов социально – экономического соревнования среди районов республики наш район  в  I - IV кварталах  2005 года  занимал  6,5,4,9 места. 
Сельское хозяйство

Характеризуя наш лесной район, необходимо отметить, что он все же является сельскохозяйственным. Сельскохозяйственные угодья занимают 30,1 тыс. га, из них пашни – 24,1 тыс. га. В районе получили интенсивное развитие крестьянско-фермерские хозяйства и личные подсобные хозяйства. Количество личных подсобных хозяйств сегодня насчитывается более 9252 единиц. 

Меры государственной поддержки сельскохозяйственным предприятиям района позволили увеличить производство сельскохозяйственной продукции и в 2005 году индекс физического объема сельскохозяйственного производства во всех категориях хозяйств составил 89 % к соответствующему периоду прошлого года, в сельскохозяйственных организациях  95 %. 

Достойное место отводится общественному сектору, т.е. сельхозпредприятиям района, которых в районе насчитывается 15 единиц. В 2005 году валовый сбор зерновых и зернобобовых культур составил 123820 ц зерна, 56898 ц картофеля, 4949 ц овощей. Валовый сбор сбор зерна по сравнению с 2004 годом увеличился на 4 %, а картофеля – уменьшился и составил 91 %. Наибольшую урожайность зерновых получили в колхозе им. Ильича – 22,1 ц/га, а картофеля – в СХПК им. Калинина – 229 ц/га. 

По соглашению о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве между Кабинетом Министров ЧР и администрацией Ибресинского района объем производства сельскохозяйственной продукции сельскохозяйственными организациями  района в  2006 году должен составить 258 млн. рублей. Валовый сбор зерна должен составить 21,6 тыс. тонн, картофеля – 6,2 тыс. тонн, овощей – 2,64 тыс. тонн. Мы должны в 2006 году в 1,7 раз увеличить валовый сбор зерна. Для достижения показателей в районе планируется применять новые ресурсосберегающие машины, в частности, комбинированные агрегаты, позволяющие за один проход делать несколько компонентов предпосевной обработки почвы и посева новых высокоэффективных средств защиты растений и видов удобрений и ряд других мероприятий, позволяющих снизить себестоимость продукции, увеличить урожайность и качество зерна.

Итоги работы колхозов 2005 года убеждают нас в том, что при всей сложности нынешнего периода, там, где ведется целенаправленная работа руководителей и специалистов хозяйств по ведению системы земледелия получают устойчивые урожаи сельскохозяйственных культур. Положительным примером внедрения мероприятий научно-обоснованной системы земледелия служат колхоз им. Ильича (руководитель Чугаров П.В.), СХПК им. Калинина (Ижендеев Ю.Н.), СХПК «Патман» (Никифоров В.К.), колхоз «Искра» (Кузьмин Н.Н.), ОАО «Рассвет» (Руссков В.Н.), к-з «Красный партизан», где раньше хозяйством руководил наш глава Петров А.И.  осуществляются организационно-хозяйственные осуществляются организационно-хозяйственные и агротехнические мероприятия по повышению культуры земледелия, внедрению в производство высокопродуктивные сорта, защита посевов от сорняков. вредителей и болезней.

В 2005 году на улучшение плодородия почвы освоено 1 млн. 934 тыс. рублей бюджетных денег. В 2006 году по программе повышения плодородия мы должны освоить 2 млн. 617 тыс. рублей. 

Хозяйствам под урожай 2006 года требуется 2338 тн семян. План засыпки семян выполнен и с каждым годом расширяются площади под перспективными элитными сортами. В 2005 году посеяно более 200 тн элитных семян зерновых и зернобобовых культур. Освоено 891 тыс. 112 рублей бюджетных денег. Особенно в этом направлении хорошо работали хозяйства «Красный партизан», им. Калинина, «Искра», ОАО «Рассвет», им. Ильича, «Красный фронтовик». Были внедрены новые сорта яровой пшеницы «Ирень», «Пирамида», «Прохоровка», ячменя «Эльф», овса «Адамо», гороха «Казанец». 

С 2006 года в районе ведется работа по оформлению землепользования сельскохозяйственных организаций. Ведется постоянная и планомерная работа по заключению договоров аренды сельхозтоваропроизводителей с собственниками земельных долей, с последующим межеванием, постановкой на кадастровый учет т регистрацией на право собственности на земельные участки в регистрационной палате. 

Колхоз «Красный партизан» по заключению договоров с собственниками земельных долей начал работать с 1999 года. Жители п. Калиновка и п. 11 лет Чувашии заключили договора с колхозом и в настоящее время в заросших сорной растительностью полях установлен севооборот с запланированными площадями для пастьбы  скота. 

С 2003 года жители д. Андрюшево передали свои земельные доли колхозу «Красный партизан» и получают неплохие урожаи сельскохозяйственных культур. Именно, благодаря укрупнению хозяйства колхоз в районе за последние годы занимает одно из первых мест. Кроме этого, колхоз обрабатывает свои посевы с помощью дельталетов. В прошлом году с помощью дельталетов в районе отработано более 6 тыс. га посевов. В последние годы обработкой охвачены посевы сельхозпредприятий других районов, а именно Канашского, Комсомольского, Вурнарского, Порецкого районов. 

Животноводство в районе является одной из ведущих отраслей сельскохозяйственного производства. В общем объеме валовой продукции сельского хозяйства для животноводства составляет около 70 %. В 2005 году в районе не удалось приостановить спад поголовья крупного рогатого скота. По состоянию на 1 января 2006 года в хозяйствах всех категорий численность крупного рогатого скота по сравнению с аналогичным периодом прошлого года сократилась на  5 % и составила 12200  тыс. голов. 

В то же время в 2005 году в районе значительно возросло поголовье свиней в общественном секторе. Численность свиней в общественном секторе по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросла на 42 % и составила 6064 головы. Значительный рост поголовья свиней по району достигнут за счет ОАО «Рассвет», где поголовье возросло на 64 %.

Сокращение поголовья КРС отразилось на производстве мяса и молока. Так, в 2005 году в хозяйствах всех категорий произведено 3162 тонны мяса или 97,1 % к уровню 2004 года и 15827 тонн молока или 90,3 % к уровню 2004 года. Вместе с тем продуктивность коров в сельхозорганизациях в 2005 году составила 2460 кг молока. Наибольший удой составляет в СХПК «Патман», где продуктивность коров составляет 3669 кг молока. За содержание высокопродуктивных коров СХПК «Патман» будет получать согласно мерам государственной поддержки 1200 рублей за содержание 1 головы коровы. Уже в январе-феврале 2006 года наблюдается рост производства мяса на 33 %, а молока – на 8,9 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

В целях реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» разработан план по его реализации, который включает в себя 3 направления: «Ускоренное развитие животноводства», «Стимулирование развития малых форм хозяйствования» и «Обеспечение доступным жильем молодых специалистов на селе».

В рамках национального проекта предусмотрена закупка 180 голов племенного скота через ОАО «Росагролизинг». За счет долгосрочного кредита предусмотрена реконструкция животноводческих помещений на сумму 20 млн. рублей, которая позволит довести поголовье свиней до 10 тыс. голов уже в 2007 году. 

На сегодняшний день 114 граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, подготовили документы для получения кредита на общую сумму 15 млн. рублей.

В плане реализации проекта также предусматривается создание системы земельно-ипотечного кредитования. 

В народе машинно-тракторный парк называют сердцем хозяйства. В составе машинно-тракторного парка большой удельный вес составляет техника, у которой вышли сроки амортизационного отчисления. В связи с постоянным повышением цен на технику, запасные части, ГСМ хозяйства не способным их покупать. Значительной поддержкой для сельхозпроизводителей стали распоряжения и Указ Президента по обновлению МТП за счет средств республиканского лизингового фонда, благодаря которым за последние годы хозяйства смогли закупить более 20 единиц сельскохозяйственной техники. 

Ибресинский район активно участвует в реализации Президентских программ, которые направлены на улучшение социальных условий жителей села и деревень.

По программе «Социальное развитие села до 2010 года» из федерального бюджета получено:

в 2003 году      - 22 чел.     – 2872,8 т.р.

в 2004 году      - 34 чел.     – 3250 т.р.

в 2005 году      - 25 чел.      – 1334,028 т.р.

Всего за последние три года субсидию получили 81 человек на сумму 7456, 828 тысяч рублей.

В 2005 году в районе сохранена тенденция роста уровня заработной платы работников сельского хозяйства. Так. В 2005 году среднемесячная заработная плата работников в сельском хозяйстве составила 1281 рублей или 135 % к уровню 2004 года.

Все эти достижения района основываются на человеческом факторе – самом главном богатстве нашей родины.
Благодарю вас дорогие земляки за поддержку и теплое родственное отношение к Ибресинской земле.
