PAGE  
2

ДОКЛАД

(агрономическая конференция 9 апреля 2004 года)

Уважаемые гости, приглашенные, ученые, специалисты, труженики села.

Традиционно перед выходом на весенне-полевые работы мы проводим агрономическую конференцию, подводим итоги прошлого сельскохозяйственного года, еще раз сегодня проанализируем что мы упустили, или добились, какие у нас есть с Вами резервы на этот год и в будущем.

Ситуация в сельском хозяйстве не из легких, а когда она вообще была стабильной и предсказуемой. Прошлый год залило дождями, из-за чего хозяйствам нанесен ущерб на сумму 36 020 тыс. руб.. От вымокания погибло всего 3313 га, в том числе зерновых – 2721 га, зернобобовых – 203 га, картофеля – 109 га, корнеплоды – 113 га, сахарная свекла – 110 га, овощей – 57 га или 10 % от всей площади посевов с/ х культур. Возмещение получено в сумме 4988 тыс. руб., что составляет 14 % от суммы ущерба.

Средняя урожайность зерновых по району составила 17,7 ц/га. картофель – 130 ц/га, овощей – 95 ц/га, сахарная свекла – 167,5 ц/га, свекла кормовая – 234 ц/га. 

Наивысшей урожайности зерновых и зернобобовых культур добились растениеводы:

1. СХПК «Родина» (Председатель СХПК – Мукин Михаил Петрович, главный агроном – заслуженный агроном ЧР Игнатьев Валерий Алексеевич) – 31,3 ц/га.

2. СХПК «Путь Ленина» (Председатель СХПК – Романов Александр Николаевич, гл. инженер Кириллов Олег Михайлович) – 25,9 ц/га.

3. СХПК «Канаш» (Председатель СХПК – Долгов Валерий Васильевич – депутат Госсовета ЧР, гл. агроном – Петров Олег Геннадьевич, гл. инженер – Егоров Олег Петрович) – 25,6 ц/га.

4. ЗАО « Хучель» (Директор ЗАО – Александров Владимир Георгиевич, гл. агроном – Иванов Леонид Германович) – 25,1 ц/га.

5. СХПК им. Кирова (Председатель СХПК – Андреев Николай Степанович, гл. агроном – Яковлева Эльза Аркадьевна, гл. инженер – Милюков Всеволод Иванович) – 24,9 ц/га.

Хороший урожай зерновых и зернобобовых получили также в хозяйствах им. Крупской, «Канашский», СХПК «Урюм» средняя урожайность 22 ц/га и более.

Лучших результатов среди бригад по выращиванию зерновых и зернобобовых культур добились: бригада СХПК «Канаш» (бригадир, заслуженный работник сельского хозяйства ЧР Васильев Михаил Васильевич) – с каждого га по 48 ц, бригада СХПК «Родина» (бригадир Егоров Иван Егорович) собрано 31 ц зерновых, 30,7 ц гороха, овес 47ц/га, им. Кирова средняя урожайность зерновых 26 ц/га, горох – 22,4 ц/га.

В прошлом году получен достаточно высокий урожай картофеля. Валовой сбор картофеля составил 3808 тн, что на 1000 тн больше, чем в 2002 году. Свое мастерство в возделывании этой культуры подтвердили механизаторы СХПК им. Кирова, которые получили 178 ц с каждого га. Звено по возделыванию картофеля в лице звеньевого Орлова Анатолия Ивановича, механизаторов Волкова Станислава Германовича и Алексеева Александра Николаевича, Петрова Николая Ивановича, которые сумели с 20 га собрать рекордный урожай по 273 ц с каждого га.

По 1 бригаде СХПК «Путь Ленина» (бригадир Александрова Мария Васильевна) на площади 45 га выращен картофель с урожайностью 135 ц/га, а во второй бригаде этого же хозяйства, где бригадир Иванова Раиса Васильевна выращен  рекордный урожай кормовой свеклы 807 ц/га.

Наметилась тенденция к увеличению посевных площадей сахарной свеклы. На полях СХПК « Вперед» размещены 86 га этой доходной культуры или 28 % всей посевной площади сахарной свеклы района. Бригадир Шемякина Нина Дмитриевна, агроном Павлов Василий Петрович урожайность 191 ц/га.

Хороших результатов добились в прошлом году и фермеры нашего района, так КФХ «Маяк» руководитель Малов Владимир Петрович картофель на площади 8 га получен 150 ц товарных клубней. КФХ «Аромат» Шпаков Сергей Васильевич, КФХ «Павленко» урожайность зерновых составила 23 ц/га, КФХ Денисова выращивают зерновые – 22 ц/га, Главное для нас всех здесь сидящих должна быть не урожайность, а экономическая эффективность, т.е. в целом какая прибыль получили от выращивания растениеводческой продукции.

Себестоимость одного центнера зерна по району – 166 руб., было 128 руб. – увеличилась на 23 %;картофеля – 192 руб., было 251 руб. – 76 % к прошлому году или на 24 % дешевле, это хорошо; овощей – 177 руб., было 193 руб./ц = 92% - уменьшилась на 8 %.

11 сельхозпредприятий района завершили год с прибылью. Это ППЗ «Канашский» - 4,3 млн. руб., СХПК им. Кирова – 2,8 млн. руб., «Вперед» - 1,1 млн. руб., им. Крупской – 517 тыс. руб., «Родина» - 416 тыс. руб., ЗАО «Хучель» - 171 тыс. руб., «Урюм» - 71 тыс. руб. и др.

Только 19 % выручки получено от реализации продукции растениеводства.

Мы знаем, что урожай без повышения плодородия почвы не бывает. В прошлом году освоено бюджетных средств на повышение плодородия почв 2412500 тыс. руб., это 70 % от выделенной суммы,  известкование выполнено на площади 1936 га на сумму 1,175 тыс. руб., фосфоритование проведено на 221 га на сумму 281 тыс. руб.. На этот год выделено 4263 тыс. руб. 110 % к прошлому году, на эту сумму должны провести -  извескование на площади 2820 га, 1200 га – калиевание, 600 га - фосфоритование. Для выполнения этих объемов заключены контракты на конкурсной основе с ООО «Агрохимсервис» и Яманчуринской СХХ.

По району внесено органических удобрений 37,2 тыс. тн на площади 1058 га=1,2 тн/га вместо 6,4 тн/га по балансу гумуса. Например, СХПК «Канаш» вносил 12 тыс. тн органики – 5,4 тн/га, им. Кирова – 9.7 тыс. тн  - 4,5 тн/га, «Родина» - 4,1 тыс. тн – 3,7 тн/га, им. Крупской – 2000тн – 1,6 тн/га, «Цивиль» - 2,2 тыс. тн – 1,5 тн/га, «Путь Ленина» - 1,5 тыс. тн – 1тн/га, «Восток», «Мир», «Мотор» по 1 тн /га.

Внесено всего 12 кг д.в. на 1 га мин. удобрений (было 17 кг д.в. на 1 га). Наибольшее количество применение мин. удобрений – это 12 хозяйств, которые подтвердили высоким урожаем сельхозкультур, им. Кирова – 44 кг/га д.в., «Родина» и «Урюм» по 36 кг/га д.в., «Вперед» - 32 кг/га д.в.,  им. Крупской – 27, «Путь Ленина», «Восток» по 18, «Канаш» - 14, «Цивиль», «Победа» по 3, «Мотор» - 1. остальные хозяйства вообще не применяли мин. удобрения.

Баланс гумуса отрицательный – 5,2 тн/га, требуется 6,4 тн/га. Так для обеспечения расхода гумуса с выносом урожая по СХПК «Путь Ленина» требуется вносить органики 15,4 тн/га, «Родина» - 11,1 тн/га, «Урюм» - 9,3 тн/га, им. Кирова – 9,2,«Цивиль» - 9 и т.д. Анализ у Вас на руках.

По азоту баланс  -23 кг/га (было –7,2), по фосфору –14 кг/га(-6.2), по калию –33 (-34). Идет истощение почв. Специалистам проанализировать ситуацию и принять меры в этом году.

За приобретение элитных семян получена бюджетная ссуда в сумме 833 тыс. руб. – это 182 % к прошлому году, в т. ч. из республиканского бюджета – 583,3 тыс. руб. – 155 %, из федерального бюджета – 249,7 тыс. руб. – 308 %. Всего было закуплено 90 тн – это 2 % элитных семян, в этом году на сегодня приобретено 55 тн элитных семян. Нам необходимо ежегодно закупать хотя бы 10% по 490 тн – 500 тн элитных семян.

За приобретение средств защиты растений получены бюджетные ассигнования в сумме 842,5 тыс. руб., в т.ч. 421,4 тыс. руб. из федерального бюджета, 178,2 тыс. руб. из республиканского бюджета, 243 тыс. руб. из районного бюджета. Фактические расходы на протравливание семян Вам обходится 90 руб/га. Это равноценно 20 кг зерна пшеницы, а борьба с сорной растительностью обходится 40 руб/га. Это равноценно 8 кг зерна пшеницы. Вот подумайте, выгодно это или нет. При этом облегчается уборка зерновых, повышается производительность на 1  комбайн, улучшается качество семян и т.д.

На 1 апреля из потребного 4705 тн семян 83 %  кондиционные, в т. ч.1-2 класса – 34 %, 7% семян некондиционные по влажности 1-2 %  превышение. Перед полевыми работами на это ограничение снимается, значит, 90% будут кондиционными, но 66% 3 класса семян их я думаю необходимо дочистить и довести до 1-2 класса. 

На сегодня имеется 16 тн семян многолетних трав, из них только 37 % соответствуют кондиции. Это количество сосредоточено в 15хозяйствах. Остальные 12 хозяйств не думают восполнять посевные площади многолетних трав, а значит у них будет недостаток кормов и в этом году. 

За приобретение элитных семян бобовых многолетних трав субсидируется 30тыс.руб. за 1 тн, а злаковых трав – 10300 руб., яровых зерновых – 3300 руб., зернобобовых – 4300 руб., картофель – 6000 руб., овощей 30% от суммы приобретения.

На сегодня имеется 750 тн мин. удобрений. Государство субсидирует в пределах 30 % от стоимости удобрений, например, аммиачная селитра без НДС 3300 руб. субсидия 990 руб. По каждому виду удобрений имеются утвержденные ставки. Многие хозяйства из-за дороговизны удобрений и отсутствия средств не смогут приобрести их, использование сидератов из люцерны, донника, клевера, рапса могут ежегодно восполнить Ваши поля органических удобрений равноценной 30 – 40 тн навоза. И до 80 и более кг азотом на 1га. Биологизация земледелия позволит с меньшими затратами добиться существенного увеличения урожайности сельскохозяйственных культур.

Расширение площадей многолетних трав в 4 раза экономически выгоднее, чем посевы зерновых культур. Нам необходимо иметь зерновые в структуре посевных площадей 35-40%, многолетние травы – 48-50%, а сейчас их у нас только 27 %. Остальную площадь необходимо залужить многолетними травами и получать от пустующих площадей отдачу вместо содержания как рассадники сорняков.

По озимым культурам, наконец–то надо взяться за выращивание сортов ржи с высоким числом падения не менее 180 ед., а пшеницы с высоким процентом клейковины 23-28 %, а мы половину объема  заготовки реализовали фуражным. До сих пор не одно хозяйство не заимел сорта озимой пшеницы «Московская 39» и гибрид ржи и пшеницы тритикале сорта «Привада», яровой пшеницы «Московская 35»,которые ценятся как продовольственные сорта с высокими хлебопекарными качествами.

В прошлом году средняя цена реализации ржи составила 89 коп., пшеницы – 2,5 руб., но цена с этого года должна быть достойной. Для получения хорошего качества зерна озимых коренным образом надо менять технологию и культуру производства. Нас всех учили лучшее время посева с 20 по 30 августа, но при этом растения очень сильно кустятся и зря расходуют питательные вещества уже с осени, которые очень нужны весною во время кущения. Конкретно, изучайте опыт выращивания зерновых («Технология больших возможностей» автор Шугуров А. И.) товарищества на вере «Пугачевское» Пензенской области. Главное в технологии выращивания озимых соблюдение системы обработки  почвы и чередование сельхозкультур по 3 вариантам севооборота:

1. вариант – чистый пар - озимые яровые и снова повторяются.

2. вариант – для бросовых земель и сильно засоренных: чистый пар - озимые, снова чистый пар - озимые и т. д. пока поля не дадут планируемый урожай. После перейти на 1-ый вариант чередования.

3. вариант чередования – это когда поля очищены от сорняков, но слабо плодородные, т. е. требуется капитальный ремонт поля, тогда переходим на чередование с/х культур: 1-ый год чистый пар, озимые, яровые с подсевом клевера, клевер 1-го года, клевер 2-го года, 6-ой год клевер после кущения 15 июня обрабатывается агрегатами БДТ и готовятся под озимую пшеницу, 10 сентября производят посев с нормой высева 140 кг или 320 всхожих зерен на 1 м2 на глубину 6-7см. После этого они  получают 50 ц  и более урожая с клейковиной 30-35 % с себестоимостью 90 коп. Нам тоже необходимо использовать эту технологию, чтобы очистить поля от сорняков, болезней и вредителей.

Какие задачи мы должны ставить перед собой. Будущее за альтернативными технологиями как в растениеводстве, так и в животноводстве: думайте сами, решайте сами, то что мы по старинке выращиваем сахарную свеклу, из 14 технологических операций и в течение лета тяпкой-мотыгой прореживать лишние кусты свеклы и очищаем от сорняков с помощью пенсионеров в настоящее время не пройдет. Нам необходимо переходить на ресурсо - сберегающую технологию выращивания сахарной свеклы с минимальным ручным трудом. Также в  производстве кормов должно быть новое мышление – не количество ц/га, а качество сена, сенажа. Практически во всех хозяйствах сено скашиваем очень поздно, долго оставляем лежать в поле. Вместо ценного протеина получаем с высоким содержанием сырой клетчатки. Потом думаем, почему продуктивность молочного стада не повышается. Такое же положение и с сенажом, закладываем травяной силос. Убранная масса закладывается без предварительного подвяливания до влажности 50-55 %, здесь лишняя затрата на перевозку влажного силоса и низкое качество силоса, чем сенаж. Надо целенаправленно возделывать кормовые культуры, сеять белок содержащие зернобобовые смеси, как в СХПК «Вперед». Гурьев Василий Федорович в прошлом году  посеял однолетние травы (горох с овсом) на площади 152 га и  заготовил более 4000 тн  качественного зерносенажа. У него в хозяйстве и сегодня удои на 1 фуражную корову более 10 л.

Без белка нет будущего, зернобобовые культуры горох, кормовые бобы должны быть в структуре посевных площадей 5 % и более %. О необходимости завоза кормовых бобов агитирую целый год. На сегодня заинтересовались и завезли 10 тн  СХПК «Канаш», стоимость тн семян 12000 руб., субсидируется с республиканского бюджета 10000 руб. А возможности этой культуры большие. Пока также горохом сорта «Казанец» никто не поинтересовался.

По фуражным культурам. Овес на фуражные цели использовать минимальные площади, переходить на диетические сорта, как «Чиж», «Аргамак». По ячменю, выращиваем в основном пивоваренные сорта «Эльф», «Биос-1», но применяем для фуражных целей, где белка всего 10%. Необходимо переходить на чисто кормовые сорта с повышенным содержанием белка 15-19 %, как сорт «Андрей», «Святогор», «Ди-на», которые могут заменять бобовые культуры, а также к крупяным сортам, как «Эколог» не требовательны к почве, кислотности, к удобрениям, к уборке приступают на 2 недели раньше, нам необходимы сорта, которые максимально используют все полезные вещества, находящиеся в глубоком слое почвы. Эти растения Кировской селекции. Нижегородцы очень хорошо отзываются о выше названных сортах. Финансовое состояние наших хозяйств из-за низких цен на продукцию растениеводства не позволяет ежегодно менять сорта. Ведь сейчас даже люцерна после 3-4 лет резко снижает урожайность или погибают. А где адаптированные сорта к нашим условиям? 

Ожидается дружная весна. И своевременная качественная подготовка почвы без потерь влаги с применением комбинированных агрегатов типа КПИР – 3, ,культиваторов КПЭ – 3,8, КЛ – 2,8-4-5, безотвально-поверхностно обработанные поля дадут хорошие дружные всходы, что обеспечит высокий урожай зерновых, зернобобовых и однолетних трав, пропашных культур: картофеля, свеклы, овощей. 

Где была поднята зябь, провести двухкратное боронование в два следа тяжелыми боронами «Зиг-заг» без предпосевной культивации КПС – 4, провести посев зерновых однолетних трав  и сахарной свеклы. Все культуры сеять как можно раньше. Кто с 25 апреля по 5 мая организованно проведет посевные работы будет с урожаем. Все поля должны быть прикатаны, кроме сахарной свеклы, если используете сеялку СТ – 12. Все семена должны быть своевременно  протравлены от фузариозных болезней, корневых гнилей, головневых. На сегодня только в 13 хозяйствах имеются протравители семян. Остальным надо спешить, время не ждет.

Готовность к ВПР: наличие удобрений  всего: 750 тн – 30 % от потребности, в т ч. азотных 215 тн – 18 %, фосфорных 104 тн – 12 %, калийных 411 тн – 68 %.Это в хозяйствах, которые действительно желают и работают, чтобы получить хороший урожай и в этом году. Для организованного проведения ВПР 2004 г. в районе подана заявка на получение субсидий по коммерческим кредитам  в сумме 10262 тыс. руб. – 138 % к прошлому году. Уже получили следующие хозяйства: им. Кирова – 1,5 млн. руб., «Канаш» - 1,1 млн. руб., им. Крупской – 300 тыс. руб., «Хучель» - 200 тыс. руб. и др. Всего получено 6,7 млн. руб. Поставлена задача перед руководителями в течение 2-3х лет в каждом хозяйстве вместо культиваторов КПС – 4 приобрести КЛ- 2,8-4-5 или комбинированные агрегаты КПИР – 3,6. На сегодня такие культиваторы завезли СХПК им. Кирова, «Восток», «Канаш» и т. д. В прошлом году приобрели 5 агрегатов КПИР – 3,6 с помощью выделенной ссуды из районного бюджета и на этот год 50 % стоимости культиваторов будет субсидирована.

В хозяйствах проводятся смотры готовности техники к ВПР. 2-ой тур смотра намечено завершить 15 апреля. Предстоит на уровне прошлого года провести яровой сев на площади 15 тыс. га.

Необходимо во всех хозяйствах завершить обсуждение рабочих планов и довести до каждого механизатора. Активно работать по завозу недостающих семян зерновых, многолетних трав, картофеля, овощей. Пока не все завершили межхозяйственный обмен по ранее договоренным соглашениями. Особое внимание обратить на завоз ГСМ, запчастей и других необходимых средств для проведения весенне-полевых работ. Оперативно работать с оформлениями документов по выделенным кредитным ссудам. В целом весенний день год кормит. 

Желаю Вам провести весенне-полевые работы в краткие сроки с высоким качеством. Для этого всем доброго здоровья, успехов и высоких урожаев в этом году.
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