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В связи с упразднением с 16 августа 2004 года представительств министерства юстиции Чувашской Республики в районах и городах, в целях обеспечения исполнения Указа Президента Чувашской Республики от 24 июля 2002 года № 94 «О едином банке нормативно правовых актов Чувашской Республики», во исполнение постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 января 2004 г. № 25 «Об обеспечении доступа граждан и организаций к информации о деятельности органов власти Чувашской Республики» и Регламента размещения на Портале органов власти Чувашской Республики в сети Интернет сведений о деятельности Администрации Канашского района Чувашской Республики, утвержденный распоряжением главы администрации Канашского района Чувашской Республики от 16 апреля 2004 года № 94 (Приложение № 1)

п о с т а н о в л я ю:

При регистрации нормативно-правовых актов (устав, постановления, распоряжения, правила, положения и др.) муниципального образования, имеющих нормативный характер, в обязательном порядке представлять копии официальных документов на электронном носителе.

Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя начальника управления организационно-контрольной и кадровой работы администрации Канашского района Владимирову Татьяну Сергеевну.
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