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Об итогах экономического и социального 

развития, исполнения бюджета Козловского 

района в I квартале 2004 года 


Администрация Козловского района отмечает, что основными позитивными итогами  I квартала 2004 года являются увеличение объемов промышленного производства, розничного товарооборота, платных услуг населению, повышение уровня жизни населения района.


Объем бюджета Козловского района увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 4,9 млн. рублей с ростом на 117,8 процента. Проведена работа по привлечению инвестиций из федерального бюджета на финансирование в 2004 году систем жизнеобеспечения района.


Темп роста объема промышленного производства в сопоставимых ценах составил 160,5 процента к соответствующему периоду прошлого года. Наиболее динамично в первом квартале развивались ГП учреждение ЮЛ 34/5, ОАО «Козловский КАФ», Издательский Дом «Ялав». Вместе с тем не достигли соответствующего уровня прошлого года такие предприятия района, как ОАО «Козловский хлебокомбинат».


Индекс физического объема производства продукции сельского хозяйства всеми сельхозтоваропроизводителями района составил 93,6 процента. Приняты меры по финансовому обеспечению весенних полевых работ, и на эти цели из бюджета района выделены и освоены средства в сумме 400 тыс. рублей. Это позволило своевременно подготовить технику и семена основных сельскохозяйственных культур, закупить минеральные удобрения и средства защиты растений. В хозяйствах всех категорий допущено снижение производства мяса на 92,3 процента, молока произведено на 105,2 процента больше, чем в I квартале прошлого года.


Финансовое положение значительного числа сельскохозяйственных предприятий остается сложным. Недостаточно активно принимались меры по обеспечению полного освоения средств, предусмотренных для поддержки сельского хозяйства, Недоосвоены ассигнования на развитие племенного животноводства и повышение плодородия почв, на развитие элитного семеноводства и приобретение минеральных удобрений, - всего в сумме 475 тыс. рублей.


В бюджет Козловского района в январе – марте 2004 года поступило 31694 тыс. рублей или 24,3 процента годовых назначений, расходная часть исполнена в сумме 32124 тыс. рублей, что составляет 24,8 процента годового прогноза. Исполнение бюджета района характеризовалось незначительным приростом объемов налоговых платежей – на 1,6 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и невыполнением плана поступлений собственных доходов в сумме 538 тыс. рублей.


Администрацией Козловского района в I квартале осуществлялся переход к непосредственной финансовой поддержке граждан на приобретение и строительство жилья по принципу использования блокированных персонифицированных счетов граждан в учреждениях банка. По состоянию на 1 апреля открыты 3 персонифицированных счета граждан Козловского района, на которые из бюджета района зачислены 516 тыс. рублей.


Обеспечено приоритетное финансирование социальных расходов. Районная адресная инвестиционная программа профинансирована на 37,9 процента годового объема.


Ввод в действие жилья снизился в январе-марте 2004 года на 47,6 процента. Газификация квартир увеличилась в 2,1 раза, введено 18,1 км газораспределительных сетей.


В сфере потребления произошло увеличение оборота розничной торговли на 100,8 процента, реальная заработная плата возросла на 137,2 процента.


В целях ускорения социально-экономических преобразований, обеспечения последовательного роста благосостояния населения, администрация Козловского района 

п о с т а н о в л я е т :


1.Отделам и управлениям и иным органам исполнительной власти Козловского района обеспечить:


безусловное и качественное выполнение задач, поставленных в Послании Президента Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики 2004 года «Путь к благополучию  - через духовность и здоровый образ жизни»;


эффективное исполнение бюджета Козловского района на 2004 год с учетом основных направлений бюджетной политики, определенных Указом Президента Чувашской Республики от 29 апреля 2003 года № 39;


эффективное освоение средств, предусмотренных на государственную поддержку отраслей экономики, выполнение районных программ социально-экономического развития на среднесрочную  перспективу;


проведение анализа показателей деятельности подведомственных учреждений по итогам I квартала 2004 года и учет их при подготовке предложений по уточнению доходов и расходов подведомственных учреждений.


2.Отделу экономики и управления имуществом:


активизировать работу по выполнению мероприятий, предусмотренных Указом Президента Чувашской Республики от 3 марта 2003 года № 19 «Об ускоренном развитии малого предпринимательства в Чувашской Республике»;


принять меры по совершенствованию тарифного регулирования на основе анализа фактических затрат на жилищно-коммунальные услуги, выполнению мероприятий по снижению издержек на их предоставление, энерго- и ресурсосбережению.


3.Главным распорядителям и получателям средств бюджета Козловского района обеспечить погашение имеющейся кредиторской задолженности и своевременную оплату текущих платежей, не допуская заключение договоров сверх утвержденных сметных назначений.


4.Отделу строительства и жилищно-коммунального хозяйства:


освоить в полном объеме выделенные из республиканского и районного бюджетов средства на выполнение программных мероприятий, направленных на развитие автомобильной сети дорог, обеспечение строительства, ремонта и содержание дорог;


обеспечить в приоритетном порядке направление средств на завершение начатых дорожных работ по школьным автобусным маршрутам;


разработать и обеспечить исполнение плана мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы к работе в осенне-зимний период  2004/2005 года.


5.Управлению сельского хозяйства:


продолжить работу по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных товаропроизводителей и внедрению системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единый сельхозналог);


рекомендовать сельскохозяйственным товаропроизводителям для внедрения в производство научно обоснованных схем воспроизводства стада в молочном животноводстве в целях эффективного и равномерного получения продукции в течении года;


совместно с редакцией районной газеты «Знамя» обеспечить широкое освещение в средствах массовой информации хода проведения сельскохозяйственных полевых работ, механизма страхования урожая.


6.Управлению образования:


активизировать применение инноваций в организации учебного процесса, внедрение новых стандартов обучения, здоровье сберегающих, информационных технологий;


провести в срок до 1 сентября 2004 года инвентаризацию действующей бюджетной сети общеобразовательных учреждений по показателям наполняемости классов, соблюдению стандартов учебных базисных планов и приведению фондов оплаты труда в соответствии с объемами, учтенными при формировании бюджета Козловского района на 2004 год;


расширить адресную работу с семьей по месту жительства, принять меры по увеличению охвата детей дошкольным образованием через создание групп с гибким режимом пребывания детей, развитию дополнительного образования детей и молодежи;


обеспечить противопожарную безопасность в образовательных учреждениях в рамках подготовки к началу 2004/2005 учебного года.


7.Отделу информатизации обеспечить формирование во II полугодии 2004 года объединенных государственных информатизационных ресурсов  «ЗАГС-ПВС-ЖКХ».


8.Городской администрации и финансовому отделу Министерства финансов Чувашской Республики в Козловском районе:


завершить к 15 мая 2004 года работы по открытию персонифицированных счетов граждан по программе строительства социального жилья 2004 года.


9.Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на отдел экономики и управления имуществом и финансовый отдел Министерства финансов Чувашской Республики в Козловском районе.

Глава администрации 

Козловского района                                                                                              И.Г. Майоров

