Об итогах экономического и социального

развития, исполнения бюджета Козловского

района в первом полугодии 2004 года 


Администрация Козловского района отмечает, что в первом полугодии 2004 года позитивное развитие экономики района сформировалось за счет роста объема промышленного производства – 135,4 процента в сопоставимых ценах, 119,9 процента  в действующих ценах. Увеличился розничный товарооборот к январю-июню 2003 г. на 13,1 процента, сумма налоговых поступлений возросла на 13,9 процента. Положительными темпами характеризовалась динамика уровня жизни населения и среднемесячной заработной платы работающих на предприятиях.


В агропромышленном комплексе своевременно проведены весенние полевые работы, организована заготовка кормов, осуществляются ремонт и подготовка сельскохозяйственной техники к уборке урожая. По сравнению с соответствующим    периодом  прошлого года увеличилось поголовье свиней, производство мяса увеличилось на 6,3 процента. Из-за недостатка оборотных средств, убыточности производства мяса вследствие роста цен на корма и энергоносители сократилось поголовье крупного рогатого скота на 16,7 процента, уменьшилось производство молока на 2,2 процента.  На развитие агропромышленного комплекса использовано 55,3 процента бюджетных средств.


Районная адресная инвестиционная программа профинансирована за первое полугодие текущего года на 67,6 процента от годового объема, неосвоенными остались средства в сумме 1173 тыс. рублей. Республиканская адресная инвестиционная программа реализована в районе на 29,4 процента, выполнена программа газификации жилья, что в 4,2 раза больше, чем в предыдущем году. Газифицировано 266 квартир. Ввод жилья за счет всех источников финансирования увеличился на 15 процентов.


Обеспечено своевременное и полное выполнение обязательств бюджета Козловского района на I полугодие 2004 года. Доходная часть бюджета Козловского района исполнена в объеме 73165 тыс. рублей, или 54,1 процента к годовым   плановым    назначениям, расходная часть профинансирована на 69618 тыс. рублей, или 49,6 процента. Исполнение бюджета Козловского района в январе – июне 2004 года характеризовалось повышением уровня налоговых поступлений на 41,7 процента по сравнению с соответствующим периодом 2003 года.


Выполнение программы работ по строительству, ремонту и содержанию муниципальных дорог составило 82,3 процента от плановых полугодовых показателей.


На отдельных предприятиях отмечалось ухудшение результатов финансово-хозяйственной деятельности, возросла доля убыточных предприятий.


В целях успешного завершения 2004 года, обеспечения устойчивого экономического роста, 

п о с т а н о в л я ю :


1.Отделам и управлениям, иным органам исполнительной власти Козловского района:


усилить работу по развитию положительных тенденций в экономике и социальной сфере, более эффективному использованию имеющегося производственного и инновационного потенциала предприятий;


обеспечить своевременное принятие и исполнение обязательств, финансируемых за счет средств бюджета Козловского района, повысить качество внутреннего контроля за эффективностью и результативностью использования бюджетных средств.


2.Финансовому отделу Министерства финансов Чувашской Республики в Козловском районе совместно с отделами, управлениями и иными органами исполнительной власти Козловского района, распорядителями средств бюджета Козловского района, другими получателями бюджетных средств обеспечить своевременное и качественное формирование проекта бюджета Козловского района на 2005 год.


3.Управлению сельского хозяйства обеспечить:


своевременное проведение уборочных работ и освоение бюджетных средств, предусмотренных на государственную поддержку агропромышленного комплекса;


бесперебойное снабжение сельскохозяйственных организаций горюче-смазочными материалами в период проведения уборочных работ;


подготовку сушильного оборудования на хлебоприемном предприятии для приема и оказания услуг по сушке зерна сельскохозяйственным товаропроизводителям;


проведение сева озимых культур с соблюдением всех агротехнических требований, подготовку качественного семенного материала для сева зерновых и зернобобовых культур под  урожай 2005 года;


заготовку кормов для общественного животноводства не менее 30 центнеров кормовых единиц на одну условную голову скота;


до 1 октября текущего года подготовку животноводческих ферм к предстоящей зимовке скота;


роста объемов производства животноводческой  продукции на основе создания стабильной кормовой базы и развития племенного животноводства.


4.Отделу экономики и управления имуществом:


принять меры по своевременному и эффективному использованию средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных в 2004 году на государственную поддержку малого предпринимательства;


совместно с управлением образования  разработать  и осуществить комплекс мер, направленных на улучшение подготовки кадров для сферы потребительского рынка и повышения качества потребительских услуг;


до 1 сентября 2004 года представить в финансовый отдел Министерства финансов Чувашской Республики в Козловском районе прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества в 2005 году.


5.Управлению капитального строительства и жилищно-коммунального хозяйства обеспечить:


до 1 октября 2004 года подготовку объектов жилищно-коммунального хозяйства района к эксплуатации в осенне-зимний период 2004/2005 годов;


выработку четкого механизма управления задолженностью предприятий жилищно-коммунального хозяйства, а также планов их финансово-экономического оздоровления, направленных на повышение качества оказываемых услуг, модернизацию и техническое оснащение;


улучшение качества жилищно-коммунальных услуг для населения, снижение стоимости предоставляемых услуг и соответствие их утвержденным стандартам, проведение работ по капитальному ремонту жилищного фонда в запланированных объемах;


освоение годовых лимитов льготных ипотечных кредитов, обеспечению прироста объемов ввода жилья за счет всех источников финансирования;


ввод в эксплуатацию плановых объектов газификации до конца текущего года.


6.Рекомендовать Межрайонной ИМНС № 7 МНС Российской Федерации по Чувашской Республике принять меры по снижению недоимки по налоговым платежам в бюджет всех уровней.


7.Управлению образования обеспечить своевременную подготовку образовательных учреждений к началу 2004/2005 учебного года и отопительного сезона.


8.Отделу социальной защиты населения:


принять меры по переходу к предоставлению субсидий по оплате жилищно-коммунальных услуг с использованием персонифицированных счетов граждан;


организовать работу в рамках подготовки к празднованию 60-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. по составлению списков граждан, имеющих право на получение компенсации, понесших ущерб от незаконной деятельности финансовых компаний и относящихся к категориям ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны.


9.Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на отдел экономики и управления имуществом и финансовый отдел Министерства финансов Чувашской Республики в Козловском районе.

Глава администрации

Козловского района                                                                                 И.Г. Майоров

