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№
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	О мерах по организованному проведению уборочных работ 

в 2009 году 




В целях своевременной подготовки и качественного проведения уборочных работ в 2009 году п о с т а н о в л я ю: 

1. Отделу сельского хозяйства, правлениям сельскохозяйственных предприятий (по согласованию): 

- в срок до 23 июля разработать и рассмотреть на заседаниях правлений рабочие планы проведения уборочных работ, обратив особое внимание на соблюдение пожарной безопасности и охраны труда. 

- до 25 июля добиться готовности зерноуборочных комбайнов, КЗС, зернотоков и зерноочистительных машин; 

- изыскать возможность с привлечением кредитных ресурсов по созданию запаса горюче-смазочных материалов, запасных частей к зерноуборочным комбайнам; 

- во всех хозяйствах разработать условия морального и материального стимулирования для участников уборки урожая 2009 года, обеспечить их горячим питанием; 

- подготовить и провести дезинсекцию и дезинфекцию зерноскладов; 

- рекомендовать сельхозтоваропроизводителям района организовать двухсменную работу по очистке зерна на токах, привлекать механизаторов и разнорабочих для проведения уборки урожая с предприятий и организаций района и через ГУ ЦЗН Красноармейского района в рамках реализации мероприятий Республиканской целевой программы дополнительной поддержки занятости населения Чувашской Республики на 2009 г.

2. Главам сельских поселений и правлениям сельскохозяйственных кооперативов и дирекциям обществ (по согласованию):

- осуществлять строгий контроль по недопущению хищения зерна с токов, организовать вечерние рейды, обратив особое внимание на оснащение производственных участков средствами для тушения пожаров и оперативной телефонной связью; 

- организовать проведение разъяснительной работы среди работников  и их инструктирование по мерам пожарной безопасности и действиях в случае возникновения пожара. 

- пересекать любые факты пьянства на рабочем месте, отстранять от работы лиц находящихся в нетрезвом состоянии и принимать исчерпывающие меры административного воздействия к нарушителям в области трудовой дисциплины и пожарной безопасности.

3. Рекомендовать главам сельских поселений (по согласованию) организовать агитплощадки на токах по освещению хода уборочных работ. 

4. Редакции районной газеты «Ял пурнăçĕ» (по согласованию) организовать широкое освещение вопросов хода подготовки и проведения уборочных работ. 

И.о главы администрации

Красноармейского района




Н. И. Антонов

Ю.Д. Петров
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