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№

5  




	Об образовании избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах Президента Российской Федерации 04 марта 2012 года на территории Красноармейского района


В соответствии со статьей 19 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьями 25 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации», по согласованию с Красноармейской территориальной избирательной комиссией, администрация Красноармейского района п о с т а н о в л я е т:
1. Образовать на территории Красноармейского района 24 избирательных участка для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах Президента Российской Федерации согласно приложению.
2. Направить настоящее постановление в Центральную избирательную комиссию Чувашской Республики, Красноармейскую территориальную избирательную комиссию.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Ял пурнǎçě».

           4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управляющего делами – начальника управления организационно-контрольной работы и информационного обеспечения Иванова В. Ю.
И. о. главы администрации

Красноармейского района



                    Ю. А. Васильев
Исп. Иванов В.Ю.

2-13-15
Приложение

к постановлению администрации 

Красноармейского района
от 12.01.2012   № 5
Список избирательных участков, 

образуемых на территории Красноармейского района для проведения
голосования и подсчета голосов избирателей 

на выборах Президента Российской Федерации 

1.Заволжский избирательный участок № 411  
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: село Красноармейское, здание клуба «Заволжский» филиала ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород»  Заволжское ЛПУМГ (по согласованию), тел. 2-17-44;
 Границы избирательного участка:  дома № 42-96 (четная сторона), № 43-57 (нечетная сторона), №№ 61, 61/1, 63, 65/1, 65/2, 67/1-67/5, 69-87 (нечетная сторона), № 103 улицы Ленина; улица Лесная; переулок Дачный; дома № 17-25 (нечетная сторона), 17/1, 24/1,26/1, 28-34 (четная сторона) улицы Гурия Степанова; дома № 28-79 улицы Чапаева; дома № 41-73 (нечетная сторона), 50 –74 (четная сторона) улицы Карла Маркса села Красноармейское;
2. Красноармейский избирательный участок № 412 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: село Красноармейское, здание районного дома народного творчества, тел. 2-24-83;

 Границы избирательного участка: дома № 1-33, 33/1, 24а, 36, 38 улицы Ленина; дома 1-15 (нечетная сторона), 2-24 (четная сторона) улицы Гурия Степанова; дома № 1-39 (нечетная сторона), № 2-48 (четная сторона) улицы Карла Маркса; дома 1-26 улицы Чапаева; переулки Школьный, Совхозный, Комсомольский; улицы Механизаторов, Союзная, Васильева, 30 лет Победы, Набережная Шатьмы, Северная, Дружбы, Новая, Рябиновая, Луговая, Траковская, Первомайская села Красноармейское; деревни Липовка, Васнары, Задние Карыки, Передние Карыки, Вотланы;

3. Крендейкасинский избирательный участок № 413 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Крендейкасы, здание Крендейкасинского дома досуга, тел. 2-11-20;
 Границы избирательного участка: деревни Крендейкасы, Хозакасы, Юськасы;

4. Янгасинский избирательный участок № 414 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Янгасы, здание детского сада «Шуракаш», тел. 41-2-15;
Границы избирательного участка: деревни Янгасы, Хлеси, Синьял-Убеево, Чиганары, Старые Игити;
5. Именевский избирательный участок № 415
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: село Именево, здание Именевского дома досуга, тел. 42-2-18;
Границы избирательного участка: село Именево, деревни Серткасы, Шорги, Чумаши;

6. Яншихово-Челлинский избирательный участок № 416

 Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Яншихово-Челлы, здание Янчеллинского дома досуга, тел. 34-2-27:

Границы избирательного участка: деревни Яншихово-Челлы, Малые Челлы, Малые Собары, Вурманкасы, станция Траки;

7. Санькасинский избирательный участок № 417 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Санькасы, здание Санькасинского дома досуга, тел. 34-2-23;
 Границы избирательного участка: деревни Санькасы, Первые Синьялы;

8. Большешатьминский избирательный участок № 418

 Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: село Большая Шатьма, здание МБОУ «Большешатьминская средняя общеобразовательная школа», тел. 37-2-44;
 Границы избирательного участка: село Большая Шатьма, деревни Анаткасы, Четрики, Оба-Сирма, Голов;

9. Кожарский избирательный участок № 419 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Кожары, здание администрации Большешатьминского сельского поселения, тел. 37-2-32;
 Границы избирательного участка: деревни Юпрямы, Бурундуки, Дворики, Кожары;

10.  Кошкинский избирательный участок № 420 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон:  деревня Кошки, здание Кошкинского дома досуга, тел. 37-2-04;
 Границы избирательного участка: деревни Кошки, Тватпюрть, Верхняя Типсирма, Нижняя Типсирма;

11. Исаковский избирательный участок № 421 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: село Исаково, здание Исаковского центра досуга, тел. 30-2-75;
 Границы избирательного участка: село Исаково, деревень Дубовка, Таныши;

12. Пшонгинский избирательный участок № 422
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Пшонги, здание Пшонгинского дома досуга, тел. 30-2-17;
 Границы избирательного участка: деревни Пшонги, Кумагалы, Очкасы, Ванюшкасы;

13. Яманакский избирательный участок № 423 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Яманаки, здание Яманакской модельной библиотеки, тел. 36-2-18);
 Границы избирательного участка: деревни Яманаки, Сирикли, Яшкильдино;

14. Пикшикский избирательный участок № 424 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Пикшики, здание МБОУ «Пикшикская средняя общеобразовательная школа», тел. 38-2-84;
Границы избирательного участка: деревни Пикшики, Кюль-Сирма, Синьял-Шатьма;

15. Ямайкасинский избирательный участок № 425
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Ямайкасы, здание магазина Красноармейского райпо (по согласованию), тел. 38-2-45;

 Границы избирательного участка: деревни Ямайкасы, Ойрисюрт, Шипырлавар, Сесмеры, Ыхракасы;

16. Шупосинский избирательный участок № 426 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Шупоси, здание Шупосинского фельдшерско-акушерского пункта, тел. 38-2-59;
 Границы избирательного участка: деревни Шупоси, Вурманкасы, Тоганаши, Кивьялы;

17. Чадукасинский избирательный участок № 427 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Чадукасы, здание Чадукасинского центра досуга, тел. 39-2-23;
 Границы избирательного участка: деревни Чадукасы, Шинарпоси, Полайкасы, Арзюнакасы, Типвары;

18. Енешкасинский избирательный участок № 428
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Енешкасы, здание Енешкасинского дома досуга, тел. 39-2-11;
Границы избирательного участка: деревни Енешкасы, Сявал-Сирма, Новые Выселки;

19. Алманчинский избирательный участок № 429 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: село Алманчино,  здание Алманчинского центра досуга, тел. 31-2-16;
 Границы избирательного участка: село Алманчино, деревня Тузи-Чурино;

20. Албахтинский избирательный участок № 430
 Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Албахтино, здание Албахтинской сельской модельной библиотеки, тел. 2-15-20;
 Границы избирательного участка: деревни Албахтино, Вурманкасы, Нимичкасы;

21. Шивбосинский избирательный участок № 431
 Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Шивбоси, здание Шивбосинского дома досуга, тел. 32-2-34;
 Границы избирательного участка: деревни Шивбоси, Вурманкас-Чурино, Синьял-Чурино;

22. Караевский избирательный участок № 432
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: село Караево, здание Караевского центра досуга, тел. 35-2-47;
 Границы избирательного участка: село Караево, деревни Сормхири, Синьял-Караево, Кюльхири, Сирмапоси;

23. Убеевский избирательный участок № 433
 Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: село Убеево, здание Убеевского  модельного центра досуга, тел. 33-2-48;
 Границы избирательного участка: село Убеево, деревни Кирегаси, Новые Игити, Верхние Кожары, Нижние Кожары, Байсубино, Янмурзино;

24. Досаевский избирательный участок № 434 
Место нахождения участковой избирательной комиссии и помещения для голосования, телефон: деревня Досаево, здание Досаевского дома досуга, тел. 33-2-30;

 Границы избирательного участка: деревни Досаево.
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