Закон Чувашской Республики от 4 февраля 2008 г. N 6
"О внесении изменений в статью 2.1 Закона Чувашской Республики "О порядке государственного регулирования цен (тарифов) в Чувашской Республике"

 Принят Государственным Советом Чувашской Республики 25 января 2008 года
 Статья 1
 Внести в статью 2.1 Закона Чувашской Республики от 30 сентября 2001 года N 43 "О порядке государственного регулирования цен (тарифов) в Чувашской Республике" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2001, N 44; 2006, N 69; 2007, N 73) следующие изменения:

 1) в части 1:

 в пункте 1:

 абзац второй изложить в следующей редакции:

 "устанавливают цены (тарифы) на услуги по передаче электрической энергии по территориальным распределительным сетям в рамках установленных федеральным органом исполнительной власти в области регулирования тарифов предельных (минимального и (или) максимального) уровней цен (тарифов) на услуги по передаче электрической энергии по территориальным распределительным сетям, а также устанавливают тарифы на услуги по передаче тепловой энергии;";

 дополнить новыми абзацами тринадцатым - пятнадцатым следующего содержания:

 "устанавливают плату за технологическое присоединение к электрическим сетям и (или) стандартизированные тарифные ставки, определяющие величину этой платы для территориальных сетевых организаций;

 осуществляют контроль за применением территориальными сетевыми организациями платы за технологическое присоединение и (или) стандартизированных тарифных ставок, определяющих величину этой платы, в том числе урегулирование споров, в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации;

 принимают решение о превышении предельного (максимального) уровня тарифа для территориальных сетевых организаций, если такое превышение обусловлено размером инвестиционных программ субъектов электроэнергетики, утвержденных в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации;";

 абзац четвертый пункта 2 после слова "производственные" дополнить словами "и дают заключения на инвестиционные";

 2) дополнить частью 2.1 следующего содержания:

 "2.1. Органы регулирования Чувашской Республики в границах Чувашской Республики регулируют тарифы на товары и услуги организаций коммунального комплекса, осуществляющих эксплуатацию систем коммунальной инфраструктуры, используемых в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, объектов утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов, в случае, если потребители, обслуживаемые с использованием этих систем и объектов, находятся в границах Чувашской Республики и нескольких субъектов Российской Федерации и потребители Чувашской Республики и каждого из этих субъектов Российской Федерации потребляют не более 80 процентов (в натуральном выражении) товаров и услуг этих организаций коммунального комплекса.";

 3) в части 3:

 в предложении первом слова "на очередной финансовый год" заменить словами "на очередной финансовый год и плановый период";

 в предложении пятом слова "на очередной финансовый год не допускается" заменить словами "на текущий финансовый год и плановый период не допускается";

 4) в части 4:

 абзац первый изложить в следующей редакции:

 "4. Государственный контроль в области регулирования тарифов и надбавок, а также за применением установленных по муниципальным образованиям предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и размера платы граждан за коммунальные услуги осуществляется органами регулирования Чувашской Республики в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.";

 абзац пятый после слова "установления" дополнить словом ", применения".

 Статья 2
 Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2008 года.
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