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В частичное изменение распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2007 г. № 310-р:

а) вывести из состава рабочей группы по реализации мер по сдерживанию роста цен на социально значимые виды продовольственных товаров на территории Чувашской Республики Гаврилова В.Г. и ввести:

	Журавлева А.В.
	–
	руководителя Республиканской службы по тарифам;


б) дополнить новыми пунктами 2 и 3 следующего содержания:

«2. Членам рабочей группы в недельный срок с даты подписания настоящего распоряжения разработать и представить в Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики предложения для включения мероприятий по созданию условий для развития конкуренции на продовольственных рынках в республиканскую целевую программу «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Чувашской Республике на 2008–2010 годы», принятую постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 декабря 2007 г. № 343.

3. Министерству экономического развития и торговли Чувашской Республики разработать проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики о внесении изменений в вышеуказанную Программу, дополнив ее мероприятиями по развитию конкуренции на продовольственных рынках.»;

в) пункт 2 считать пунктом 4.

Председатель Кабинета Министров


Чувашской Республики





          С.Гапликов

18.02.2008
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