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	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ СЛУЖБА

ПО ТАРИФАМ



	ПРИКАЗ
	
	ПРИКАЗ

	14.06.2006  01/06- 46 №
	
	14.06.2006  № 01/06- 46

	Шупашкар хули: 

Урицкий урам\: 43


	
	г.Чебоксары, 

ул.Урицкого, 43


	О внесении изменений в Методические рекомендации по формированию тарифов на транспортные услуги, оказываемые на подъездных железнодорожных путях организациями промышленного  железнодорожного транспорта и другими хозяйствующими субъектами независимо от организационно-правовой формы, за исключением организаций федерального железнодорожного транспорта
	


В соответствии с постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики  от 15 мая 2004 г. № 109 «Вопросы Республиканской службы по тарифам» и от 29 июля 2004 г. № 174 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)»  п р и к а з ы в а ю: 

Внести в Методические рекомендации по формированию тарифов на транспортные услуги, оказываемые на подъездных железнодорожных путях    организациями промышленного железнодорожного транспорта и другими хозяйствующими субъектами независимо от организационно-правовой формы, за исключением организаций федерального железнодорожного транспорта, утвержденные приказом Республиканской службы по тарифам от 11 ноября 2004 г.  № 01-05/30 (с изменениями, внесенными приказом Республиканской службы по тарифам от 30 декабря 2005 г.  № 01/06-88), следующие изменения:

1) в пункте 1.2. слово «должны» заменить словом «могут»;

2) пункт 3.2. изложить в следующей редакции:

«При перевозке грузов локомотивом, принадлежащим ОАО «Российские железные дороги», иной организации, грузоотправителю (грузополучателю), по подъездным железнодорожным путям, принадлежащим хозяйствующему субъекту на праве собственности или находящимся у нее во владении и пользовании на ином законном основании, рассчитываются тарифы на услуги по эксплуатации подъездных железнодорожных путей и на пропуск вагонов по подъездным железнодорожным путям.

В тарифах на услуги по эксплуатации подъездных железнодорожных путей и на пропуск вагонов по подъездным железнодорожным путям учтены все расходы, связанные с текущей эксплуатацией подъездных путей и пропуском вагонов по подъездным путям от станции примыкания на места погрузки (выгрузки) или обратно по району обслуживания.

Тариф на услуги по эксплуатации подъездных железнодорожный путей взимается с грузоотправителя (грузополучателя) ежемесячно за фактическую протяженность эксплуатируемого подъездного пути независимо от количества пропущенных вагонов.

Тариф на пропуск вагонов по подъездным железнодорожным путям взимается с грузоотправителя (грузополучателя) сверх тарифа на услуги по эксплуатации подъездных железнодорожных путей за фактическое количество пропущенных вагонов с грузом. Порожний пробег не оплачивается.»;

3) пункт 3.4. исключить;

4) пункт 4.1. изложить в следующей редакции: 

«4.1. Тарифы на услуги, оказываемые хозяйствующими субъектами на подъездных железнодорожных путях, устанавливает Республиканская служба по тарифам.»;

5) пункт 4.4. исключить;

6)  в пункте 4.5. абзац первый исключить;

7) пункт 4.6. изложить в следующей редакции: 

«4.6. Расчет тарифов основывается на принципе раздельного учета расходов  по видам деятельности (раздельный учет расходов на транспортные услуги, оказываемые на подъездных железнодорожных путях и расходов  на прочие виды деятельности). 

При расчете тарифов для хозяйствующих субъектов, ранее не осуществлявших  деятельность в сфере транспортных услуг на подъездных железнодорожных путях и не имеющих фактических данных по расходам, расчет осуществляется на основании планируемых показателей их деятельности. Планируемые показатели деятельности для таких хозяйствующих субъектов принимаются  с учетом сравнительного анализа с расходами хозяйствующих субъектов, осуществляющих аналогичную деятельность.»;

8) в пункте 4.11. слово «обязательным» исключить;

9) в пункте 4.12. слова «формирования и» исключить;

10) пункт 5.2.12. дополнить абзацем следующего содержания:

«При этом согласно постановлению Республиканской службы по тарифам от 29 ноября 2004 г. № 8/п «О предельном уровне рентабельности тарифов на транспортные услуги, оказываемые на подъездных железнодорожных путях» (зарегистрировано в Минюсте Чувашии 10 декабря 2004 г., регистрационный    № 87) плановый уровень рентабельности в тарифах не должен быть выше 15 процентов.»;

11) в пунктах 6.1., 6.3., 6.4.  слово «за» заменить словом «на»;

12) в пункте 6.2. слова «за текущее содержание» заменить словами «на услуги по эксплуатации», слова «текущему содержанию» - словами «текущей эксплуатации»;

13) пункт 6.5. исключить.
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