	

	Граждане оценили ЖКХ/Число недовольных услугами снизилось на 20% 

	Странное дело. Оказывается, россиян вполне устраивает нынешнее качество услуг ЖКХ. Согласно результатам всероссийского опроса ВЦИОМа, опубликованного вчера, доля недовольных за последние два года снизилась на 20%. Эксперты считают, что это результат прихода в отрасль частных инвесторов. Однако даже в самом ВЦИОМе утверждают, что сфера ЖКХ остается одним из главных раздражителей населения.

По сравнению с апрелем 2005 года уровень удовлетворенности жителей России качеством услуг ЖКХ значительно возрос. Возмущение по поводу отключения электроэнергии и перебоев с водой теперь высказывают не 64, а всего лишь 43% жителей. А число тех, кто не имеет претензий к коммунальным службам, напротив, увеличилось с 32 до 52%. При этом самыми довольными оказались жители Москвы, Санкт-Петербурга, центра страны и Урала.

Социологи выяснили, что наиболее благополучной сферой ЖКУ потребители называют газоснабжение - проблемы с газом на территории страны испытывают не более 20% населения. Значительно хуже обстоят дела с электроэнергией - более 50% опрошенных сталкиваются с перебоями поставок. Самой неблагополучной сферой остается водоснабжение - лишь 28% респондентов могут похвастаться, что в их кране вода есть всегда. Более того, если неполадки с электричеством и газоснабжением ликвидируются специалистами ЖКХ в течение суток, то ждать воды иногда приходится в течение нескольких дней.

Скажем прямо, результаты опроса ВЦИОМа выглядят несколько неожиданно. Тема ЖКХ, точнее, "этого ужасного ЖКХ", как выразился однажды первый вице-премьер Дмитрий Медведев, является самой болезненной в России. Так, на днях чиновники Тюменской области обсуждали большое количество жалоб населения на некачественно проводимый ремонт домов. Жители Ростова в процессе опроса Института политических и медиаметрических исследований оценили работу местной "коммуналки" на 3,2 балла из 10 возможных.

Ситуацию в жилищно-коммунальной сфере признали неудовлетворительной и на самом "верху". Владимир Путин в весеннем обращении к Федеральному собранию предложил создать Фонд содействия реформированию комплекса ЖКХ с бюджетом в 250 миллиардов рублей. Фонд действительно был создан, но лишь в июле этого года, то есть он еще и работать-то не начал. С чего бы вдруг населению становиться довольным?

- Качество услуг ЖКХ действительно повысилось, - комментирует неожиданные результаты опроса директор международных проектов Союза коммунальных предприятий Марина Великанова. - Изменения начались в 2003 году, когда в данную сферу пришли частные инвесторы, и сейчас мы уже имеем первые результаты.

По словам госпожи Великановой, благодаря инвестиционным проектам был проведен комплексный ремонт коммунальных систем во многих городах - Санкт-Петербурге, Красноярске, Волгограде. В итоге и аварий стало гораздо меньше, и качество питьевой воды в кранах улучшилось. Особенно это заметно в небольших населенных пунктах, где капитальный ремонт можно провести всего за год-два. Также позитивную роль, по мнению эксперта, сыграл приход на рынок ЖКХ частных управляющих компаний. "Пусть это бывшие ДЕЗы с теми же людьми, но теперь хоть с них спросить можно за плохую работу", - говорит Марина Великанова.

И все-таки даже сами специалисты ВЦИОМа признают, что результаты опроса не в полной мере отражают настроения населения. "Мы спрашивали людей только о качестве услуг, оставляя в стороне вопрос тарифов, - поясняет директор по коммуникациям ВЦИОМа Игорь Эйдман. - А недовольство населения во многом вызвано именно ростом цен. Хотя, как мы видим теперь, он (рост) повлек за собой не только негативные последствия, но и позитивный элемент - повышение качества услуг". В общем же социологи подтверждают, что в проблемном поле россиян вопрос ЖКУ входит в число лидеров. "Даже несмотря на уменьшение доли недовольных их число остается значительным - 43%", - отмечает Эйдман. Правда, по его словам, 63% в 2005 году также могли быть не совсем объективными - вопрос о повышении тарифов только обсуждался, и люди боялись, что позитивная оценка услуг ЖКХ спровоцирует их рост.
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