Тарифам установлен потолок 

Не успели мы привыкнуть к подросшим с января суммам в коммунальных платежках, как стало известно – Федеральная служба по тарифам уже утвердила предельные индексы их повышения на следующий год. Проще говоря, на местах нельзя будет «накручивать» расценки выше этих контрольных цифр. Так какой же она будет, квартплата-2008? 
– Эти индексы определяются отдельно для платы за жилое помещение и для коммунальных услуг, – объяснила руководитель Республиканской службы по тарифам А. Васильева. – В плату за жилое помещение входят содержание жилья и ремонт мест общего пользования, вывоз твердых бытовых отходов, лифт. Она в Чувашии со следующего года повысится не более чем на 13%. А коммунальные услуги, то есть теплоснабжение, холодная и горячая вода, канализация и электроэнергия, не должны подорожать более чем на 21,5%. 

Серьезное повышение стоимости коммунальных услуг, по словам Альбины Борисовны, объясняется тем, что они «завязаны» на цену природного газа. Ведь расценки газовиков в следующем году вырастут сразу на четверть. Впрочем, и на 21,5 процента, по прикидкам специалистов, коммунальные услуги подорожают далеко не везде. Это коснется лишь тех районов, жители которых из всех коммунальных благ пользуются только газом и электричеством, – Шемуршинского, Аликовского, Красночетайского, Шумерлинского. В Батырев-ском, Канашском, Красноармейском и Яльчикском темпы роста тарифов будут уже немного ниже. А в городах, где люди активно потребляют и другие виды коммунальных услуг, общее их подорожание окажется еще скромнее – в Шумерле примерно на 16,5%, в Новочебоксарске на 16,2%, в Алатыре и Канаше около 16%, в Чебоксарах 15,7%. Но это лишь предварительные оценки, окончательные цифры появятся ближе к декабрю. 

На фоне соседних регионов наши индексы выглядят вполне умеренно – в Приволжском федеральном округе только в Кировской области рост тарифов на содержание жилья ограничен, как и у нас, 13 процентами, в остальных областях и республиках он окажется выше. Для Марий Эл, например, предельный индекс равен 19%, а для Самарской и Ульяновской областей – 20%. По росту тарифов на коммунальные услуги Чувашия в «золотой середине» – в Пензенской области их повышение составит не более 19%, а в Оренбургской аж 25%. 

В заключение А. Васильева напомнила, что тарифы на коммунальные услуги, утвержденные властями, обязательны для всех потребителей без исключения. А платежи населения за обслуживание жилья регулируются только для муниципальных домов или тех, где собственники квартир еще не выбрали способ управления. Если способ управления выбран, размер платы за содержание жилья определяют сами жильцы – на общем собрании. 
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