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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 15 мая 2004 г. № 109 «Вопросы Республиканской службы по тарифам» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 декабря 2004 г. № 334, от 28 сентября 2005 г. № 238, от 9 февраля 2006 г. № 27, от 13 сентября 2006 г. № 225, от 15 сентября 2006 г. № 236, от 15 марта 2007 г. № 37, от 12 июля 2007 г. № 171, от 26 октября 2007 г. № 275, от 27 декабря 2007 г. № 366, от 23 октября 2008 г. № 310):

в Положении о Республиканской службе по тарифам, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 1.3 раздела I «Общие положения» слова «по регулированию естественных монополий» заменить словами «в области регулирования тарифов»;

в разделе III «Функции»:

пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5) контролирует на основании выездных проверок и анализа документов применение регулируемых цен, тарифов, надбавок и коэффициентов-соотноше​ний уровней цен на конечную продукцию и закупаемое сельскохозяйственное сырье по перечню, утвержденному в соответствии с законодательством Российской Федерации Кабинетом Министров Чувашской Республики;»; 

в пункте 6:

абзац шестой изложить в следующей редакции:

«цен (тарифов) на услуги по передаче электрической энергии по электрическим сетям, принадлежащим на праве собственности или ином законном основании территориальным сетевым организациям, в рамках установленных федеральным органом исполнительной власти в области регулирования тарифов предельных (минимального и (или) максимального) уровней тарифов на услуги по передаче электрической энергии по указанным электрическим сетям, а также устанавливает тарифы на услуги по передаче тепловой энергии;»;

абзац седьмой признать утратившим силу;

абзац девятнадцатый изложить в следующей редакции:

«других регулируемых цен, тарифов, надбавок и коэффициентов-соотно​шений уровней цен на конечную продукцию и закупаемое сельскохозяйственное сырье по перечню, утвержденному в соответствии с законодательством Российской Федерации Кабинетом Министров Чувашской Республики;»;

пункт 7 изложить в следующей редакции:

«7) согласовывает использование водных объектов, предоставленных в пользование для целей производства электрической энергии на гидроэлектростанциях, находящихся на территории Чувашской Республики;»;

в пункте 10 слова «распределительным сетям организаций, расположенных» заменить словами «электрическим сетям, принадлежащим на праве собственности или ином законном основании территориальным сетевым организациям, расположенным»;

пункт 12 признать утратившим силу;

пункт 17 изложить в следующей редакции:

«17) рассматривает в пределах своей компетенции дела об административных правонарушениях и привлекает к ответственности виновных лиц за нарушение законодательства о ценообразовании и государственном регулирова​нии цен, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;»;

пункт 21 после слова «осуществляет» дополнить словами «в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации,»;

пункт 26 изложить в следующей редакции: 

«26) принимает решение о превышении предельных уровней (за исключением предельных уровней тарифов на тепловую энергию), если такое превышение обусловлено размером инвестиционных программ субъектов электроэнергетики, утвержденных в порядке, определенном Правительством Российской Федерации, не требующее согласования с федеральным органом исполнительной власти в области регулирования тарифов;»;

дополнить пунктом 27 следующего содержания:

«27) представляет в федеральный орган исполнительной власти в сфере государственного регулирования цен (тарифов) заключение об обоснованности предложений организаций, осуществляющих услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям на территории Чувашской Республики.»;

в разделе IV «Права»:

абзац второй изложить в следующей редакции:

«проводить проверку обоснованности величины и правильности применения регулируемых цен, тарифов, надбавок, коэффициентов-соотношений уровней цен на конечную продукцию и закупаемое сельскохозяйственное сырье по перечню, утвержденному в соответствии с законодательством Российской Федерации Кабинетом Министров Чувашской Республики;»;
абзац четвертый после слов «минимальных предельных индексов,» дополнить словами «изменения предельных индексов,»;

дополнить абзацем семнадцатым следующего содержания:

«осуществлять контроль за соблюдением стандартов раскрытия информации организациями коммунального комплекса в пределах своей компетенции.»;

в разделе V «Организация деятельности»:

в абзаце первом пункта 5.1, в абзацах третьем – четвертом пункта 5.3 слова «по регулированию естественных монополий» заменить словами «в области регулирования тарифов»;

в абзаце девятом пункта 5.2 слово «инструкции» заменить словом «регламенты»;

2) от 29 июля 2004 г. № 174 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 октября 2004 г. № 247, от 23 декабря 2004 г. № 334, от 23 декабря 2004 г. № 338, от 27 мая 2005 г. № 131, от 28 сентября 2005 г. № 238, от 9 февраля 2006 г. № 27, от 13 сентября 2006 г. № 225, от 15 марта 2007 г. № 37, от 12 июля 2007 г. № 171, от 27 декабря 2007 г. № 366):

в перечне продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг, на которые государственное регулирование цен (тарифов) и надбавок осуществляется Республиканской службой по тарифам (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Услуги по передаче электрической энергии по электрическим сетям, принадлежащим на праве собственности или ином законном основании территориальным сетевым организациям, в рамках установленных федеральным органом исполнительной власти в области регулирования тарифов предельных (минимального и (или) максимального) уровней тарифов на услуги по передаче электрической энергии по указанным электрическим сетям, а также на услуги по передаче тепловой энергии.»;

в пункте 12 слова «Транспортировка и хранение» заменить словом «Хранение»;

пункт 15 изложить в следующей редакции:

«15. Технологическое присоединение к электрическим сетям территориальных сетевых организаций.».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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