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1. Во исполнение постановлений Правительства Российской Федерации от 23 июля 2007 г. № 465 «О предоставлении субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на ликвидацию межтерриториального перекрестного субсидирования в электроэнергетике», от 7 ноября 2008 г. № 819 «О предоставлении субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на ликвидацию межтерриториального перекрестного субсидирования в электроэнергетике» определить уполномоченным органом по взаимодействию с Министерством энергетики Российской Федерации и Федеральной службой по тарифам Республиканскую службу по тарифам.

2. Республиканской службе по тарифам по согласованию с Министерством промышленности и энергетики Чувашской Республики:

заключить с Министерством энергетики Российской Федерации и Федеральной службой по тарифам на 2008–2010 годы Дополнительное соглашение к Соглашению о поэтапном доведении цен (тарифов) на розничном рынке электрической энергии до экономически обоснованного уровня;

представлять в Министерство энергетики Российской Федерации и Федеральную службу по тарифам отчеты о целевом использовании субсидий в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации, указанными в пункте 1 настоящего распоряжения.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Республиканскую службу по тарифам. 

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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