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	На 40 процентов снизились цены на билеты в плацкартных, купейных вагонах и вагонах СВ в поездах дальнего следования с 9 января. Как отметила пресс-служба ОАО "РЖД", это предусматривает график гибкого регулирования тарифов, действующий уже третий год.
Такая планка цен на билеты будет действовать до 20 февраля. А следующее снижение тарифов на проезд в поездах дальнего следования - на 20 процентов - произойдет с 21 февраля по 27 апреля, вплоть до очередного всплеска активности россиян на майских праздниках. К примеру, в последний рабочий день 2006 года с российских железнодорожных вокзалов отправились в путь рекордное количество пассажиров - более 600 тысяч. Даже в самый пиковый день летних отпусков - 4 августа - со всех вокзалов страны уехали 580 тысяч пассажиров. В дни новогодних каникул руководство РЖД выделило 1100 дополнительных поездов. 

Поясним, что каждый год начиная с 2003 года Федеральная служба по тарифам утверждает график гибкого регулирования тарифов. Его принцип в том, что год разделен на 18 отрезков, в течение которых действуют различные тарифы. Как пояснил "РГ" помощник президента ОАО "РЖД" Михаил Гончаров, гибкий график уже успел завоевать доверие пассажиров, которые заранее знают об изменениях стоимости билетов: "Те, кто не хочет платить больше, заранее покупают билеты". 


