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	Федеральная служба по тарифам установила предельный рост тарифов на тепло и коммунальные услуги, а также уровень максимального "потолка" платежей населения за жилье и коммунальные услуги.
Максимальный рост тарифов можно ожидать в Амурской области
Неделю назад "РГ" публиковала приказ ФСТ, где были утверждены эти показатели для первых одиннадцати регионов, теперь согласования с остальными территориями закончены и Федеральная служба по тарифам обнародовала данные по всем субъектам России. Средний рост тарифов на коммунальные услуги и тепло в будущем году не превысит 14-15 процентов, хотя для некоторых регионов "потолок" установлен несколько выше. Основных причин для этого несколько: до сих пор не все регионы перешли на 100-процентную оплату коммунальных услуг населением, и теперь вынуждены повышать тарифы "опережающими темпами". Кроме того, на росте тарифов сказывается удорожание электричества (в тех регионах, где оно растет быстрее, чем в среднем по стране). Наконец, третья причина: при определении тарифов ЖКХ теперь учитывается инвестиционная составляющая. Максимальный рост тарифов можно ожидать в Амурской области (25 процентов), Магаданской области и Краснодарском крае (23 процента), и в некоторых других регионах. Относительно слабый рост тарифов запланирован в Чечне (8-10 процентов). В обеих столицах "коммуналка" подорожает заметно: в Москве тепло - на 12 процентов, услуги коммунальных предприятий - на 17, в Санкт-Петербурге ожидающийся рост по обеим составляющим - 15 процентов.

В ближайшее время приказ будет опубликован в "Российской газете", но уже сегодня с ним можно ознакомиться на официальном сайте ФСТ. 


