Приложение №1

к постановлению администрации района от 29.07.2011 №366
2.1.3. Рекомендуемые минимальные размеры окладов работников устанавливаются на основе отнесения занимаемых ими должностей служащих к профессиональным квалификационным группам:

Должности, отнесенные к профессиональным квалификационным 2507 рублей группам «Должности технических исполнителей и артистов вспомогательного состава»

Должности, отнесенные к профессиональным квалификационным 3237 рублей группам «Должности работников культуры, искусства и кинематографии среднего звена»

Должности, отнесенные к профессиональным квалификационным 4293 рубля группам «Должности работников культуры, искусства и кинематографии ведущего звена»

Должности, отнесенные к профессиональным квалификационным 5574 рубля группам «Должности руководящего состава учреждений культуры, искусства и кинематографии»

Должности, отнесенные к профессиональным квалификационным 2392 рубля группам «Общеотраслевые должности служащих первого уровня»

Должности, отнесенные к профессиональным квалификационным 2917 рублей группам «Общеотраслевые должности служащих второго уровня»

Должности, отнесенные к профессиональным квалификационным 4293 рубля группам «Общеотраслевые должности служащих третьего уровня»

Должности, отнесенные к профессиональным квалификационным 5574 рубля.

группам «Общеотраслевые должности служащих четвертого

уровня»

2.1.4. Минимальные размеры окладов рабочих учреждения устанавливаются в зависимости от разряда выполняемых работ в соответствии с Единым тарифно-​квалификационным справочником работ и профессий рабочих:

1 разряд - 2392 рубля

2 разряд - 2507 рублей

3 разряд - 2627 рублей

4 разряд -
2917 рублей

5 разряд -
3237 рублей

6 разряд -
3556 рублей

7 разряд -
3909 рублей

8 разряд -
4293 рубля.

