Приложение № 1 

к постановлению администрации 
Красночетайского района 
от 05» июля 2012 №315
Состав

рабочей группы по организации межуровневого и межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг
Храмов Владимир Викторович – первый заместитель главы администрации района – начальник Управления сельского хозяйства и экономики, председатель рабочей группы 

Васюкова Елена Николаевна – начальник отдела экономики, имущественных и земельных отношений администрации района, заместитель председателя рабочей группы 

Мурзеева Венера Семеновна -  главный специалист-эксперт отдела экономики, имущественных и земельных отношений администрации района, секретарь рабочей группы 

Члены рабочей группы: 

Романов Валентин Николаевич - заместитель главы администрации района - начальник отдела по развитию общественной инфраструктуры и ЖКХ  администрации района.
Музякова Ольга Викторовна -  начальник финансового отдела администрации  района.
Вахтерев Федор Юрьевич - заведующий сектором информатизации администрации района.
Барышникова Елена Сергеевна - начальник отдела ЗАГС администрации района.
Стекольщиков Геннадий Алексеевич – ведущий специалист – эксперт- юрист администрации района.
Ярабаева Вера Ивановна - начальник отдела социальной защиты населения Минздравсоцразвития Чувашской Республики в  Красночетайском районе. 

Дадюкова Алевтина Николаевна – заведующий сектором по опеке и попечительству администрации района; 

Козлова Любовь Петровна  - заместитель  начальника Управления ПФР Чувашской Республики по Красночетайскому  району (по согласованию); 

Альгешкина Марина Владимировна -  начальник территориального пункта УФМС России по Чувашской Республике (по согласованию); 

Игнатьев Иван Васильевич - главный врач БУ «Красночетайская районная больница»  (по согласованию). 

Приложение № 2 

к постановлению администрации 
Красночетайского района
от «05»  июля 2012 г. № 315
ПОЛОЖЕНИЕ

о рабочей группе по организации межуровневого и межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг 

1. Общие положения

1.1. Рабочая группа по организации межуровневого и межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг (далее – рабочая группа) является коллегиальным органом, образованным в целях обеспечения взаимодействия и сотрудничества между территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления и организациями (далее – Стороны) по организации межведомственного взаимодействия, в том числе в электронном виде, при предоставлении муниципальных услуг и исполнении муниципальных функций (далее – межведомственное взаимодействие). 

1.2. Рабочая группа в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, нормативными правовыми актами Российской Федерации, Чувашской Республики, Уставом Красночетайского района Чувашской Республики, настоящим Положением. 

1.3. Рабочая группа осуществляет свою деятельность на принципах равноправия ее членов, коллегиальности принятия решений и гласности. 

2. Задачи рабочей группы 

Основными задачами рабочей группы являются: 

обеспечение информационного взаимодействия сторон по организации межведомственного взаимодействия; 

выработка согласованных предложений по реализации межведомственного взаимодействия; 

подготовка предложений по внесению изменений в муниципальные правовые акты с целью исключения норм, препятствующих предоставлению государственных (муниципальных) услуг посредством межведомственного взаимодействия. 

3. Права рабочей группы 

Рабочая группа в целях осуществления возложенных на нее функций имеет право: 

рассматривать предложения и разрабатывать рекомендации по осуществлению текущих работ, связанных с организацией межведомственного взаимодействия; 

запрашивать и получать в установленном порядке у территориальных федеральных органов исполнительной власти в Красночетайском районе, должностных лиц, организаций и общественных объединений необходимую информацию по вопросам, относящимся к компетенции рабочей группы; 

приглашать на свои заседания представителей территориальных федеральных и республиканских органов исполнительной власти в Красночетайском районе; 

организовывать и проводить в установленном порядке координационные совещания и рабочие встречи по вопросам реализации межведомственного взаимодействия; 

привлекать в установленном порядке к деятельности рабочей группы представителей всех заинтересованных территориальных федеральных и республиканских органов исполнительной власти в Красночетайском районе, коммерческих и общественных организаций, экспертов, в том числе на договорной основе. 

4. Состав и организация деятельности рабочей группы 

4.1. Рабочая группа состоит из руководителя рабочей группы, заместителя руководителя рабочей группы, секретаря рабочей группы и членов рабочей группы. 

4.2. Заседания рабочей группы проводятся по мере необходимости. 

Заседания рабочей группы проводит руководитель рабочей группы или по его поручению заместитель руководителя рабочей группы. 

Заседание рабочей группы считается правомочным, если на нем присутствует не менее одной второй от числа ее членов. 

Члены рабочей группы участвуют в ее заседаниях без права замены. В случае отсутствия члена рабочей группы на заседании он имеет право представить свое мнение по рассматриваемым вопросам в письменной форме. 

4.3. Решения рабочей группы принимаются большинством голосов присутствующих на заседании членов рабочей группы. В случае равенства голосов решающим является голос руководителя рабочей группы. 

Решения, принимаемые на заседаниях рабочей группы, оформляются протоколами, которые подписывают председательствующий на заседании рабочей группы и секретарь рабочей группы. 

4.4. Решения рабочей группы являются обязательными для исполнения ее членами. 

4.5. Члены рабочей группы имеют право выражать особое мнение по рассматриваемым на заседаниях рабочей группы вопросам, которое заносится в протокол заседания рабочей группы или приобщается к протоколу в письменной форме. 

4.6. Руководитель рабочей группы: 

определяет повестку заседаний рабочей группы, время и место проведения; 

председательствует на заседаниях рабочей группы; 

дает поручения членам рабочей группы; 

представляет рабочую группу во взаимоотношениях с органами государственной власти, иными органами, должностными лицами, организациями и общественными объединениями. 

4.7. В отсутствие руководителя рабочей группы его обязанности исполняет заместитель руководителя рабочей группы. 

4.8. Секретарь рабочей группы: 

организует подготовку необходимых информационных материалов к заседаниям рабочей группы, а также проектов ее решений; 

организует рассылку протоколов заседаний рабочей группы и контроль за ходом выполнения решений, принятых на заседании рабочей группы. 

5. Организационно-техническое обеспечение деятельности рабочей группы 

Организационно-техническое обеспечение деятельности рабочей группы, включая информирование о времени и месте проведения заседаний рабочей группы, обеспечение необходимыми информационными материалами, организацию подготовки заседаний рабочей группы, осуществляет отдел экономики, имущественных и земельных отношений администрации Красночетайского района. 

