Приложение N 1

к постановлению администрации

в Красночетайском районе 

Чувашской Республики 
от 11.03.2013 N 139
ПОЛОЖЕНИЕ 

о районной комиссии  по профилактике правонарушений
 в Красночетайском районе Чувашской Республики
1. Комиссия по профилактике правонарушений в Красночетайском районе Чувашской Республики (далее - Комиссия) создается в соответствии со статьей 20 Закона Чувашской Республики от 25 ноября 2003 года N 38 "О профилактике правонарушений в Чувашской Республике" и является координационным органом при главе администрации района, созданным в целях координации работы по профилактике правонарушений и контроля за деятельностью органов и служб профилактики правонарушений в пределах компетенции органов местного самоуправления Красночетайского района чувашской Республики.

2. Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, Законом Чувашской Республики "О профилактике правонарушений в Чувашской Республике", иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, Уставом Красночетайского района Чувашской Республики, правовыми актами органов местного самоуправления Красночетайского района Чувашской Республики, а также настоящим Положением.

3. Основными задачами Комиссии являются:

- координация работы по профилактике правонарушений и контроль за деятельностью органов и учреждений системы профилактики правонарушений в пределах компетенции органов местного самоуправления Красночетайского района Чувашской Республики;

- подготовка предложений главе администрации Красночетайского района Чувашской Республики по повышению эффективности профилактики правонарушений, устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений;

- принятие управленческих решений по вопросам профилактики правонарушений на территории Красночетайского района Чувашской Республики в пределах компетенции органов местного самоуправления Красночетайского района Чувашской Республики и подготовка информационно-аналитических материалов по рассматриваемым Комиссией вопросам;

- разработка рекомендаций по взаимодействию между органами местного самоуправления Красночетайского района Чувашской Республики и учреждениями системы профилактики правонарушений, действующих на территории Красночетайского района Чувашской Республики (по согласованию).

4. Для реализации основных задач Комиссия осуществляет следующие функции:

- анализирует состояние правопорядка на территории Красночетайского района Чувашской Республики с последующей выработкой практических рекомендаций по вопросам профилактики правонарушений для органов и учреждений системы профилактики правонарушений в пределах компетенции органов местного самоуправления Красночетайского района Чувашской Республики;

- определяет пути повышения эффективности управления системой социальной профилактики правонарушений на территории Красночетайского района Чувашской Республики, ее совершенствования в соответствии с изменившимися приоритетами;

- заслушивает (по согласованию) руководителей учреждений и организаций города, а также органов и учреждений системы профилактики правонарушений;

- подготавливает и утверждает решения и информационно-аналитические материалы по рассматриваемым Комиссией вопросам;

- принимает меры по укреплению взаимодействия и координации деятельности между субъектами профилактики правонарушений, налаживанию тесного сотрудничества с населением, организациями всех форм собственности, общественными объединениями, средствами массовой информации, их методическое и нормативное правовое обеспечение в пределах полномочий органов местного самоуправления Красночетайского района Чувашской Республики;

- разрабатывает и вносит в установленном законодательством порядке предложения по совершенствованию мер, направленных на повышение эффективности профилактической работы, устранению причин и условий, способствующих правонарушениям;

- участвует в разработке и выполнении городских целевых программ по социальной профилактике правонарушений, привлекая к этой работе специалистов администрации города, правоохранительных органов (по согласованию), образовательных учреждений, негосударственных организаций (по согласованию) и общественных объединений (по согласованию);

- организует и проводит в установленном порядке координационные совещания, конференции, рабочие встречи по вопросам социальной профилактики правонарушений;

- дает соответствующие рекомендации по внедрению в практику передового опыта, результатов научных исследований в сфере профилактики правонарушений;

осуществляет другие функции, вытекающие из задач Комиссии.

5. Комиссия для решения возложенных на нее задач имеет право:

- запрашивать и получать в установленном порядке необходимые сведения и материалы по вопросам, входящим в компетенцию Комиссии;

- приглашать на свои заседания должностных лиц администрации города, правоохранительных органов (по согласованию), территориальных федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации по Чувашской Республике (по согласованию), органов местного самоуправления и представителей общественных организаций (по согласованию)

- давать поручения, предложения и рекомендации должностным лицам по обсуждаемым вопросам в пределах компетенции органов местного самоуправления Красночетайского района Чувашской Республики;

- направлять предложения в правоохранительные органы;

- создавать для проведения аналитических и экспертных работ рабочие группы, как из числа членов Комиссии, так и из представителей организаций, не входящих в состав Комиссии (по согласованию).

6. Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

Заседание Комиссии ведет председатель Комиссии либо по его поручению заместитель председателя.

Заседание Комиссии считается правомочным, если на нем присутствуют более половины членов Комиссии.

Материалы для рассмотрения на заседании Комиссии представляются ответственными за их подготовку за 10 дней до срока, указанного в плане работы Комиссии.

С основными сообщениями по рассматриваемым вопросам на заседаниях Комиссии выступают руководители органов и учреждений системы профилактики правонарушений, ответственные за обеспечение подготовки плановых вопросов (по согласованию).

Подготовка повестки дня заседания Комиссии и проектов управленческих решений обеспечивается секретарем Комиссии.

Решения Комиссии принимаются большинством голосов, присутствующих на заседании членов Комиссии, и оформляются протоколом, который подписывает председатель либо по его поручению заместитель председателя.

Принимаемые Комиссией решения по профилактике правонарушений являются обязательными для исполнения всеми органами и учреждениями системы профилактики правонарушений.

Контроль за исполнением решений Комиссии и организационно-техническое обеспечение деятельности Комиссии осуществляется администрацией Красночетайского района Чувашской Республики.

7. Упразднение Комиссии осуществляется в порядке, установленном действующим законодательством.

