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Районное Собрание депутатов отмечает, что  итоги  2006 года характеризуются укреплением и развитием положительной динамики экономического роста. Обеспечен прирост отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в обрабатывающих производствах, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды, объема производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств, объема инвестиций в основной капитал, объема выполненных работ и услуг по виду деятельности строительство, объемов розничного товарооборота и платных услуг населению. Дальнейшее развитие получили общественная инфраструктура,  малое предпринимательство.

      По сравнению с прошлым годом улучшились показатели социальной политики района, увеличились налоговые поступления в бюджеты всех уровней, в том числе доходы в консолидированный бюджет Мариинско-Посадского района.

      Анализ результатов деятельности всех отраслей экономики района в 2006 году, показал, что индекс физического объема отгруженных товаров собственного производства,  выполненных работ и услуг собственными силами в обрабатывающих  производствах, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды составил 120,2 %.По сравнению с прошлым годом  увеличились объем инвестиций в основной капитал в 2 раза, объем строительных работ - на 42,8%, оборот розничной торговли – на  35,1%,  объем  платных услуг – на  23,3 %. В сельскохозяйственном производстве улучшились показатели по животноводству. Производство мяса и молока во всех категориях хозяйств увеличились по сравнению с прошлым годом соответственно на  37,8 % и 19,3 %.

      Обеспечена стабильная деятельность ЗАО «Марпосадкабель» (генеральный директор- Ибрагимов Ш.К.). Это предприятие с мая 2006 года с переработки давальческого сырья перешло на выпуск готовой продукции, в связи с чем,  удвоило выпуск эмальпроводов в 2 раза, значительно увеличило производство проводов силовых для электроустановок (в 2,9 раз), увеличил объем заказов на новый вид продукции –автопроводов  и других. Также лучше, чем за прошлый год работало общество с ограниченной ответственностью «Хлебокомбинат «Марпосадский» по всем видам  вырабатываемой продукции данное предприятие обеспечило рост объема производства (директор Совина А.А.). Предприятие постоянно совершенствует и расширяет ассортимент выпускаемой продукции. В настоящее время здесь выпускается более 100 наименований продукции. 

      Из предприятий, осуществляющих свою деятельность в строительстве, в течение всего 2006 года динамично работало ООО «Маяк» (директор предприятия - Шумова Г.М..), которое выполняло работы и услуги, как на территории района, так и за ее пределами. В 2006 году  предприятие  еще увеличило свою экономическую и социальную значимость и стало стабильным налогоплательщиком в доходы бюджетов. Многие объекты нового строительства и реконструкции, ремонта в районе выполнены  подрядом данного предприятия. Это ремонт и строительство дорог, ремонт крыш жилых домов и зданий социальной сферы, газификация объектов социальной сферы и многое другое.

      В выполнении объема  розничного товарооборота в 2006 году огромное значение имело Октябрьское райпо (председатель Совета Октябрьского райпо – Почемов Р.В.). Объем розничного товарооборота предприятия торговли составил 196 млн.руб   или 52 % от общего розничного товарооборота в целом по району.. В 2006 году  предприятие  осуществляло комплекс мероприятий, направленных на улучшение материально-технической базы и качества обслуживания населения. Капитально отремонтированы 3  торговые точки. В городе Мариинский Посад  переведены на обслуживание по  форме самообслуживания две торговые точки, что позволило намного расширить ассортимент  реализуемой продукции.

      В 2006 году  сфера потребительского рынка  районного центра г. Мариинский Посад пополнилась новыми объектами торговли, такими как магазины  «Магнит», «Эльдорадо»,  ярмарка «Макарий».

      Развитие малого предпринимательства в 2006 году также характеризовалось положительными тенденциями. Численность  работающих в сфере малого предпринимательства  увеличилась на 20 %.  На малых предприятиях создано 154 дополнительных рабочих места. В течение года на территории района индивидуальными предпринимателями зарегистрировались 86 человек. 

      Дальнейшее развитие общественной инфраструктуры характеризовалось тем, что в январе-декабре 2006 года введено в действие жилья за счет всех источников финансирования  20,5 тыс. кв. метров (рост к прошлому году на 16,5%), вновь построено 2 км сетей водоснабжения, автомобильных дорог с твердым покрытием  3,55 км (рост к прошлому году на 31,5%), отремонтировано  3,95 км  (рост к прошлому году в 6,6 раза). В селе Первое Чурашево  на базе участковой больницы открыт  офис врача общей практики, дополнительно открыты 8 модельных библиотек. Продолжена газификация объектов социальной сферы. Осуществлена модернизация инженерных сетей жизнеобеспечения  общей протяженностью 1 км за счет средств местного бюджета.

      Основными  результатами  позитивного функционирования многих отраслей экономики района  в 2006 году явились увеличение темпов роста налоговых поступлений в бюджеты всех уровней на 9 %, т.е. от  предприятий района  поступило 307,6 млн. руб.  против  282,4 млн. руб. в 2005 году.  В местный консолидированный бюджет района поступило налогов больше, чем в прошлом году на 25%.  Доходы от использования муниципального имущества увеличились  по сравнению с 2005 годом на 71 %. Развитие налогового потенциала района характеризовалось тем, что по состоянию на 1 декабря 2006 года сальдированный финансовый результат по всем видам экономической деятельности по крупным и средним предприятиям  составил 6,8 млн. руб., сократился удельный вес убыточных организаций по финансовым результатам.  

      Стабилизация  деятельности основных отраслей экономики Мариинско-Посадского  района, достигнутая за счет тесного взаимодействия органа местного самоуправления Мариинско-Посадского района и предприятий района, позволила намного улучшить   показатели социальной политики. Так, среднемесячная заработная плата в целом по району увеличилась на 29,8 % и составила по состоянию на 1 декабря 2006 года 4624,1 руб., уровень зарегистрированной безработицы сокращен на 1 процентных пункта, численность безработных снижена наполовину.

      Вместе с тем, не удалось стабилизировать состояние животноводства в сельскохозяйственных предприятиях района: снижены объемы производства мяса и молока соответственно на  54,4% и 17,8 %.

       В целях обеспечения динамичного экономического роста и дальнейшего повышения уровня жизни населения

Мариинско-Посадское районное Собрание депутатов

р е ш и л о:

1. Принять к сведению информацию начальника отдела экономики администрации Мариинско-Посадского района Смирновой Н.В. об итогах экономического и социального развития района за 2006 год. 

        2. Отделам, структурным подразделениям района, городскому, сельским поселениям обеспечить:

         реализацию задач, вытекающих из Послания Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова Государственному Совету Чувашской Республики 2007 года «Дорожить временем, служить людям», основных показателей  Соглашения о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики и администрацией Мариинско-Посадского района на 2007 год, постановления Кабинета Министров Чувашской Республики по данному вопросу, районных целевых программ;

         дальнейшее развитие экономического потенциала муниципальных образований, повышению собственной доходной  базы местных бюджетов;

        наращивание темпов жилищного строительства, обеспечению роста темпов строительства автомобильных дорог  к сельским населенным пунктам;

        недопущение роста тарифов на жилищно-коммунальные услуги выше прогнозируемого;        

        выполнение мероприятий районной инвестиционной программы на 2007 год.

        3. Рекомендовать предприятиям коммунального комплекса, энергоснабжающим организациям района принять  необходимые меры по недопущению образования задолженности перед поставщиками по оплате за потребленные электрическую энергию и природный газ.

        4. Установить, что рассмотрение итогов экономического и социального развития Мариинско-Посадского района на районном Собрании депутатов проводить два раза в год: за 1 полугодие, за год.
Глава 

Мариинско-Посадского района                                                                                  А.А.Шумов      

