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Об утверждении порядка, регулирующего учет многодетных семей, имеющих право на бесплатное предоставление в собственность земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Мариинско-Посадского района Чувашской Республики и порядка, регулирующего предоставление в собственность бесплатно многодетным семьям земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Мариинско-Посадского района Чувашской Республики 
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	Чувашская  Республика

Мариинско-Посадское

районное Собрание депутатов

Р Е Ш Е Н И Е 

14.04.2011   №  С-9/1 

г. Мариинский  Посад




В целях реализации Закона Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской  Республике»
Мариинско-Посадское районное Собрание депутатов  
 р е ш и л о:

1. Утвердить:

Порядок, регулирующий учет многодетных семей, имеющих право на бесплатное предоставление в собственность земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Мариинско-Посадского района Чувашской Республики (приложение № 1);

Порядок, регулирующий предоставление в собственность бесплатно многодетным семьям земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Мариинско-Посадского района Чувашской Республики (приложение № 2).

2. Настоящее решение  вступает в силу с момента его официального опубликования.

Глава Мариинско-Посадского района                                                                      В.И.Морозов
