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Мариинско-Посадское  районное Собрание депутатов отмечает, что основными положительными итогами 2007 года являются  высокие темпы  роста в основных отраслях экономики.

Поддержанию благоприятной экономической ситуации в районе способствовали результаты деятельности предприятий,  увеличение внутреннего потребительского спроса населения, базирующегося на росте реальной заработной платы работающих, а также улучшение положения в инвестиционной сфере.

Оборот организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за январь-декабрь т.г. составил  934,3 млн. рублей или темп роста 133,48 %  к аналогичному периоду прошлого года.

Индекс физического объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг в обрабатывающих производствах, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды составил за 2007 год 104,6%. 

Объем отгруженных  товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций по виду деятельности «Обрабатывающие  производства»   за  2007 год составил 360,2  млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года - 126,7%,  по виду деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 26,9 млн. руб.,  темп роста  к соответствующему периоду прошлого года – 82,2%.

Стабильное функционирование производства обеспечено основными социально и экономически значимыми организациями: Филиалом ФГУП «Росспиртпром «Спиртовой завод «Марпосадский», ЗАО «Марпосадскабель», ООО «Хлебокомбинат «Марпосадский», ООО «ЭК  «Котельная», ООО «Теплоэнерго», ООО «Водоканал».   

В 2007 году  произведено сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств на сумму 485,2 млн. руб. Индекс физического объема сельскохозяйственной продукции  во всех категориях хозяйств составил 106,1 %. 

Во всех категориях хозяйств произведено зерновых и зернобобовых культур 6,2 тыс. тонн, картофеля – 20,2 тыс. тонн, овощей – 4,4 тыс. тонн, соответственно 93,9%, 122,4 %, 97,7% к 2006 году. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур 15 ц/га, что на 1,5 центнеров выше, чем в 2006 году. Стабильный урожай зерновых культур ежегодно получают ООО им. А.Г.Николаева, СХПК «Восток».
Производство продукции животноводства во всех категориях хозяйств составило: мяса - 4632,8 тонн, молока – 13200 тонн, яиц – 4052,9 тыс. штук, соответственно 126,5%,103,2%, 101,0% к 2006 году.

За 2007 год производство мяса в сельскохозяйственных  предприятиях района к  2006 году выросло на 26,5  % и составил 253 тонны, производство молока  снизилось на 3,1 % и составил 1469 тонн.

          В рамках реализации приоритетного национального  проекта «Развитие АПК» контрольные и целевые показатели  в целом за 2007 год  в хозяйствах всех категорий выполнены по производству мяса на 112,3 %, по молоку  на 104,4 %.  


На 01.01.08 года в сельскохозяйственных предприятиях района насчитывается 1372 головы КРС (88,2 % к уровню 2006г.), в том числе – 436 голов коров (87,0 % к уровню 2006г), 482 головы свиней (173,4 % к уровню 2006г.), 166 голов лошадей (98,8 % к уровню 2006г). 


В рамках национального проекта льготные кредиты 1 января  2008 года оформили 772  гражданина  ведущие личное подсобное хозяйство на общую сумму 108000 тыс. руб., всего за два года в районе оформлено кредитов по данной программе 1294  личными подсобными хозяйствами  на сумму 180 млн. руб. 

          Под урожай 2008 года в районе посеяно 2260 га озимых культур, что на 58,4% больше убранных площадей озимых зерновых..  В 2007 году уборочная площадь озимых составила 1427 га,  при средней  урожайности 16,6 ц/га.          

Сельхозпредприятиями района в 2007 году  закуплено 39 единиц сельхозтехники, в том числе 5 кормоуборочной техники, 5 тракторов, 1 автомобиль и другой сельскохозяйственной техники. Итого сельскохозяйственными организациями за  прошедший год  за счет собственных средств было приобретено техники на сумму 812 тыс. руб., по льготному кредиту на 28159  тыс. руб. 

             В 2007   году продолжает действовать федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2010 года». В рамках реализации данной программы в районе на 1.01.2008 г. 3 сельские семьи получили государственную поддержку в форме субсидии на завершение строительства индивидуального жилого дома в размере  30% от стоимости строительства. Общая сумма составит 490 тыс. руб., в среднем на 1 семью 163 тыс. руб.

       Одним из направлений данной программы является мероприятие по обеспечению доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на сегодня  получили сертификаты на покупку и  строительство жилья субсидии с федерального бюджета 8 семей на общую сумму 1299,5 тыс.руб., с бюджета сельских поселений им были выданы сертификаты на сумму 2013,7 тыс.руб.  

         Объем инвестиций в основной капитал  за счет всех источников финансирования составил 464,1млн. руб.  или 124,7 %  по отношению к соответствующему периоду прошлого года.

         По виду деятельности «Строительство» крупными и средними организациями района выполнено  работ на сумму 198,5 млн. руб., что составляет 170,8 % в сопоставимых ценах к 2006 году.

        За 2007 год  введено в эксплуатацию 23,9 тыс. кв.м. жилья. По сравнению  с прошлым годом прирост составил 16,6 % (2006 году – 20500 кв. м).   Основной объем прироста произошел за счет сельской  местности с использованием бюджетных субсидий по программам «Социальное развитие села до 2010 года», «Молодая Семья» и  социального ипотечного кредитования. В 2007 году по вышеназванным программам улучшили жилищные условия  21 молодая семья, в том числе 8 молодых семей  и  3 семьи из числа  работников  АПК на  общую сумму субсидирования  8441,7 тыс. руб. Предусмотренная республиканским бюджетом сумма ипотечного кредитования  1436 тыс. рублей освоена в полном объеме. 

        В рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики от 21 августа 2006 года № 68 «О мерах по ускоренному завершению строительства сети автомобильных дорог Чувашской Республики» в 2007 году   осуществлялось строительство дорог с твердым покрытием до 13-ти  населенных пунктов. Построено и введено 15,7 км  автомобильных дорог, в том числе до населенных пунктов: Анаткасы  - 0,434 км;  Малое Маклашкино - 0,5 км, Астакасы - 0,505 км, Кушниково» - 1,66 км, Этнескеры - 1,028 км, Хоронъялы - 1,43 км, Юрьевка - 2,524 км, - Амачкино - 1,49 км, Чиршкасы - 0,504 км, Мижули - 2,0 км, Арзаматово - 1,928 км, Малое Шигаево - 0,81 км, Первые Синьялы - 0,889 км. 

        Объем  строительства автомобильных дорог в 2007 году увеличился  в 4,4 раза.
         Отремонтированы автодороги  общей протяженностью 5,2 км, в том числе: «Волга – Марпосад» - Первое Чурашево – «Марпосад – Аксарино» - 3,1 км; «Марпосад – Кушниково» - Нерядово – 1,6 км; улично-дорожная сеть с. Тогаево – 0,5 км, г. Мариинский Посад (улично-дорожная сеть) – 0,6 км. 

        За 2007 год отремонтировано автодорог с твердым покрытием 5,8 км, что на 47 % больше чем в 2006 году. 

        За счет средств  федерального, республиканского и местного бюджетов в 2007 году велось строительство лечебного корпуса МУЗ «Мариинско-Посадской ЦРБ» на 92 койки.

       В 2007 году активно проводилась  работа по переводу на газовое отопление котельных объектов социально-культурной сферы. Газифицированы школа и детсад в д. Большое Шигаево, Новинский Дом культуры, административное здание отдела образования, районный Дом культуры, городская детская библиотека. Также проводились строительно-монтажные работы по переводу на газ котельной Кугеевской школы, детсада «Рябинка» и детских садов в селах Октябрьское и Бичурино. В с. Бичурино четыре 8-квартирных жилых дома переведены с центрального на автономное отопление.  30 квартир двух многоквартирных домов в д. Малое Камаево переведены на газовое отопление.  56 квартир дома № 7Б по ул. Курчатова в г. Мариинский Посад также переведены на индивидуальное поквартирное газовое отопление.. 

За 2007 год оборот розничной торговли  крупных и средних предприятий, малого бизнеса составил 453,3 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года  в действующих ценах  составляет 112,7%, на душу населения по району продано товаров на сумму 17237,2 рублей.

В сфере потребительского рынка улучшается культура обслуживания, повышается качество услуг

За  2007 г. оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям составил 9,8 млн. руб. и снизился на 22%. 

За 2007 год оказано платных услуг населению  крупными и средними организациями на сумму 81,3 млн. руб., или рост к 2006 году составляет 106,8%.

По состоянию на 1 января 2008 года количество малых предприятий составляет 102 единицы, в них занято 1463 чел; индивидуальных предпринимателей 432 чел, в сфере малого предпринимательства занято всего 1895 человек, что на 23 % больше, чем в прошлом году.

Стабильно развивались  малые предприятия района, занятые в переработке: ООО «Сентреш» (выращивание молодняка КРС),  ООО «Октябрьский молочный цех» (закупка и переработка молока), ООО Хлеб-Волги (производство хлеба). 

          По состоянию на 01.01.2008 г. в бюджетную систему Российской Федерации  поступило налогов и платежей на сумму 333,56 млн. руб., что составляет 108,4 %  к соответствующему периоду прошлого года,  из них поступило в федеральный бюджет 35,35 млн. руб.,  республиканский – 262,08 млн. руб.,  местный – 36,13 млн. руб.

Задолженность по основным  налоговым платежам  в бюджеты всех уровней  на 01.01.2008 г. составила 28,9 млн. руб. и сократилась  по сравнению с началом года на 14,3%.   

В январе - ноябре 2007 года сальдированный  финансовый результат (прибыль минус убыток) крупных и средних организаций (без субъектов малого предпринимательства) составил 22,7 млн. руб., что на 75,1% больше чем в соответствующем периоде 2006 года.       

         Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних организациях за    январь - декабрь  2007 года составила 6364,4 рубля или по сравнению с 2006 годом выросла на 32%.

         Наиболее высокие темпы роста заработной платы в январе-декабре 2007 года по сравнению с январем-декабрем 2006 года отмечались  по следующим видам экономической деятельности: строительство (186,6%), сельское хозяйство и лесное хозяйство (163,6%), производство и распределение электроэнергии, газа и воды (148,3%), производство пищевых продуктов, включая напитки (139,5%).

        На 1 января 2008 года отсутствовала просроченная задолженность по выдаче средств на заработную плату (на 1 января 2007 года было 900 тыс. руб.).  

        На 1 января 2008 года    численность безработных составила 180 человек, уровень безработицы - 1,18. 

        В январе - ноябре 2007 года родилось  295  младенцев, умерло 525 человек.  

        Миграционный прирост в январе-ноябре 2007 года составил 173 человека против 153 в январе-ноябре 2006 года.

        В целях обеспечения устойчивого развития отраслей экономики и дальнейшего повышения уровня жизни населения 

Мариинско-Посадское районное Собрание депутатов

р е ш и л о:

1. Принять к сведению информацию начальника отдела экономики администрации Мариинско-Посадского района об итогах социально-экономического развития района за 2007 год и задачах на 2008 год.

2. Считать основной задачей администрации Мариинско-Посадского района на 2008 год обеспечение реализации мероприятий Комплексного плана действий органов исполнительной власти Чувашской Республики по реализации Послания Президента Чувашской Республики Н. Федорова Государственному Совету Чувашской Республики 2008 года «Будущее строим сегодня!».

3. Отделу экономики:

совместно с другими отраслевыми отделами разработать Стратегию социально-экономического развития Мариинско-Посадского района до 2020 года,  проект  документа  согласовать в отраслевых министерствах Чувашской Республики и представить на утверждение районному Собранию депутатов в срок до 1 июля 2008 года;

разработать прогноз основных параметров социально-экономического развития Мариинско-Посадского района на 2009 год и на период до 2011 года  в установленные министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики;

обеспечить проведение мониторинга хода выполнения Соглашения о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики и администрацией Мариинско-Посадского района на 2008 год с периодичностью 1 раз в квартал,  результаты размещать в средствах массовой информации.

4. Отделу сельского хозяйства:
активизировать работу по оформлению земельных участков в собственность и предоставлению их потенциальным инвесторам:
содействовать организации деятельности и обеспечению эффективной работы сельскохозяйственных потребительских кооперативов;

обеспечить  успешное проведение сельхозтоваропроизводителями весенне-полевых работ и уборки урожая 2008 года.

5. Отделу градостроительства и развития общественной инфраструктуры:

содействовать  подрядным организациям в решении проблем, связанных с осуществлением строительства автомобильных дорог на территории района в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 21 августа 2006 года № 68 «О мерах по ускоренному завершению строительства сети автомобильных дорог Чувашской Республики»;

содействовать Мариинско-Посадскому городскому и сельским поселениям в завершении работ, связанных с проектированием и согласованием генеральных планов  развития территорий.

6. Отделу управления муниципальным имуществом:

активизировать работу по формированию земельных участков для освоения под жилищное строительство,  под  строительство сельскохозяйственного рынка в г.Мариинский Посад;

осуществлять мероприятия по повышению эффективности использования муниципальной собственности, в первую очередь,  обеспечивающих дополнительное поступление платежей в местный бюджет.
7. Поручить отделу образования и молодежной политики совместно с Министерством образования Чувашской Республики подготовить и представить бюджетную заявку на финансирование в 2009-2011 г.г. из республиканского бюджета строительства пристроя в МОУ «Гимназия № 1».
8.  Установить, что итоги социально-экономического развития Мариинско-Посадского района рассматривать на  районном Собрании депутатов два раза в год: по итогам 1 полугодия, по итогам 2008 года.
И.о. главы администрации 

Мариинско-Посадского района                                                              Ю.И.Челейкин 
