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 Чёваш Республикин                                                        Администрация

     Пёрачкав район                                                         Порецкого района

     администраций.                                                   Чувашской Республики

          ЙЫШЁНУ                                                             ПОСТАНОВЛЕНИЕ
     2013 =? февраль 13 -м.ш.  №39                                             13 февраля 2013 г.  №39                    
     Пёрачкав сали                                                                                 с. Порецкое

О мерах по поэтапному повышению 

уровня  оплаты  труда   отдельных 
категорий работников бюджетной 

сферы в  Порецком  районе
В целях усиления социальной защищенности отдельных категорий работников учреждений бюджетной сферы, повышения эффективности их труда, во исполнение указа Главы Чувашской Республики от 11 февраля 2013 г. №14 «О мерах по поэтапному повышению уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы в Чувашской Республике» администрация Порецкого района  п о с т а н о в л я е т:
1. Обеспечить в 2013 году поэтапное с 1 января, 1 апреля, 1 июля, 1 октября повышение средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, определенных указами Президента Российской Федерации (далее – отдельные категории работников), с целью достижения в 2013 году примерных (индикативных) значений соотношения средней заработной платы работников учреждений, повышение оплаты труда которых предусмотрено указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 г. № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 годы», и средней заработной платы в Чувашской Республике, определенных Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012–2018 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 г. № 2190-р;

предусмотреть в бюджете Порецкого района Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов средства на финансовое обеспечение дополнительных расходов в связи с повышением заработной платы отдельных категорий работников муниципальных учреждений Порецкого района;
привести отраслевые нормативные правовые акты по оплате труда в соответствие с настоящим постановлением. 

2. Главным распорядителям средств бюджета Порецкого района совместно с руководителями муниципальных учреждений:

предусмотреть в рамках планов мероприятий («дорожных карт») по развитию отраслей социальной сферы в Порецком районе комплекс мер по повышению эффективности использования бюджетных средств, целевые показатели оптимизации расходов, а также получения дополнительных средств от приносящей доход деятельности;  

обеспечить направление высвобождаемых в результате выполнения указанных планов мероприятий («дорожных карт») средств на повышение оплаты труда отдельных категорий работников муниципальных учреждений Порецкого района  в соответствии с настоящим постановлением.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

Глава администрации

  Порецкого района                                                                                               Е.В. Лебедев
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