Информация  библиотек Урмарского района

о проведении мероприятий по празднованию 110-летия со дня рождения 

выдающегося чувашского поэта М.Сеспеля 

В этом году общественность Чувашии широко отмечала 110-летие со дня рождения основоположника чувашской поэзии Михаила Кузьмича Кузьмина (поэтическое имя Сеспель). М. Сеспель прожил неполных 23 года, но этот короткий срок до предела был насыщен активной общественно-политической и творческой деятельностью. 
«Сеспель нам дорог тем, что с огромной силой поэтической формы воззвал соотечественников  к единству во имя возрождения нации и чувашского языка…»: - такими словами Президента Чувашской Республики открылся для учащихся  старших  классов поэтический вечер «Поэт нового времени» в Чубаевской сельской библиотеке,.. "+е=п.л Мишши – пир.н асёмра" - под таким названием прошел литературный вечер-портрет, посвященный жизни и творчеству Михаила Сеспеля в Большечакинской сельской библиотеке. На вечер были приглашены педагоги и учащиеся Большечакинской школы. С учащимися среднего школьного возраста Старощелканская библиотека провела литературный вечер «+е=п.л – чёваш чап.пе мухтав.»: обзор литературы книжной выставки «Кёвар ч.релл. +е=п.л Мишши»?
Большеяниковская библиотека к юбилею поэта организовала ряд мероприятий для всех возрастов пользователей библиотеки. На информационный час «Чён чёвашён чён поэч.» собрались учащиеся среднего школьного возраста. Большое внимание пользователей привлекла собственная электронная презентация «+.н ч.релл. =.н .м.р чёваш.»? Популярностью пользовались и книги из книжной выставки «Поэт хавал.»?
Совместно с общеобразовательной школой Шихабыловская библиотека провела литературный вечер «Чёваш поэзии.н =и=.м.»? Творческую активность показали школьники в конкурсе стенгазет «Пир.н +е=п.л»? Каждая была оригинальна по своему и привлекала внимание.   

Тегешевская библиотека предложила своим читателям литературный вечер «Хёватлё: =.н ч.релл. =.н .м.р чёваш.»? В программе вечера было: сообщение о жизни и творчестве поэта «+е=п.л Мишшин пултарулёх. тавра»: презентация книжной выставки «+е=п.л Мишши – чёваш халёхён чап.пе мухтав.»: конкурс чтецов «+есп.л пир.н ч.рере»: викторина «+е=п.л Мишши – в.=с.р шырав»?
Среди учащихся старшего школьного возраста Челкасинская библиотека организовала тематический вечер «Кёвар ч.ре»? Библиотекари познакомили с нелегкой жизнью и литературным творчеством поэта. Сами школьники приняли участие в конкурсе стихов «+е=п.л =е=кисем»? Каждый участник проникновенно читал стихотворения Сеспеля, тем самым, выражая благодарность его творчеству. В Шигалинской библиотеке прошел поэтический вечер «Кёвар ч.релл. сёвё=» для старшеклассников. Внимание читателей привлекла и книжная выставка «Во мне стучит мильон сердец».
Необычную книжную выставку оформила Орнарская библиотека. Ответит на вопросы выставки-викторины «Хур=ё ч.релл. +е=п.л» пользователи смогли лишь прочитав представленные на ней книги и периодические статьи о жизни и творчестве поэта. Праздник поэзии «Тёвёлра =уралнё +е=п.л» собрал в библиотеке истинных ценителей творчества чувашского поэта.
Кудеснерская сельская библиотека на литературно-поэтическом вечере «Кёвар ч.релл. поэт» познакомила молодое поколение творчеством выдающегося чувашского поэта. Не оставили без внимания читатели и книжную выставку «Пир.н +е=п.л»:  и электронную презентацию «+е=п.л Мишши»: и викторину «Асрах эс хаклё поэтамёр»: и беседу «+е=п.л Мишши чёваш литературинче»?
         В краеведческом отделе Урмарской центральной библиотеки состоялись презентация книжной выставки "Çеçпĕл хăварнă сутă йĕр». Пользователи библиотеки приняли активное участие в викторине "Певец нового века". К юбилейной дате библиотекари выпустили информационно-библиографический буклет "Михаил Сеспель - 110 лет" из серии "Выдающиеся люди Чувашии".   Очередное  мероприятие, посвящённое Михаилу Сеспелю состоялось с учащимися Детской школы искусств. Электронная презентация "Певец нового времени" подробно ознакомила ребят с литературным творчеством М. Сеспеля.  Особое внимание было уделено разделу «Образ Михаила Сеспеля в искусстве» - о художниках, отобразивших образ  поэта в своих произведениях. 
          Не оставили без внимания юбилейную дату и другие библиотеки района. Здесь прошли презентация книжной выставки «Кёвар ч.релл. поэт» (Ковали) и «+е=п.л к.пер.» (Арабоси), литературное знакомство «+е=п.л Мишши – 110 =ул» (Анаткасы), премьера книги М.Сеспеля «Паянтан. Отныне» (Бишево), библиографический обзор «Чёваш литературинчи +есп.л» (Шибулатово), литературный час «Поэт сёввисен тыткён.нче» (Мусирмы), литературный вечер «Манра =унать пин-пин ч.ре» (Шоркистры). 

Детская библиотека пригласила учащихся среднего возраста Урмарской общеобразовательной школы в литературную гостиную на вечер «Сын чувашский с жарким сердцем».  
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