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О проведении районной акции милосердия

«Именем  детства, во имя детства»,                                                                                           посвященной Году семьи и Году добрых дел 

В целях оказания материальной помощи детям – инвалидам, малоимущим, многодетным семьям, детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и улучшения мер реабилитации несовершеннолетних

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести 24 апреля 2007 года районную акцию милосердия «Именем детства, во имя детства», посвященную Году семьи и Году добрых дел.

2. Утвердить организационный комитет по подготовке и проведению акции милосердия (прилагается).
Глава Урмарского района                                                                                               В.Н.Кириллов

Г.Л.Петрова

2-31-38

Приложение к постановлению 

главы Урмарского района 
от 17.03.2008 года № 183
Организационный комитет

по подготовке и проведению районной акции милосердия

«Именем детства, во имя детства»,                                                                                                 посвященной «Году Семьи и Году добрых дел»

Кириллов В.Н. – глава Урмарского района,  председатель оргкомитета;


Соколов Ю.В. – заместитель главы по социальным вопросам – начальник отдела образования и молодежной политики администрации Урмарского района, заместитель председателя оргкомитета;


Петрова Г.Л. – начальник отдела культуры, социального развития и архивного дела администрации Урмарского района, секретарь оргкомитета;

Петров Л.И. – заместитель главы – начальник отдела сельского хозяйства, экологии, земельных и имущественных  отношений администрации Урмарского района;

Алексеев П.В. – главный редактор районной газеты «Херле ялав» (по согласованию);


Белоусова С.Н. – генеральный директор ЗАО «Урмарская швейная фабрика» (по согласованию);


Викторова Т.М. – директор МУК «Культурно – досуговый центр «Урмарский»;


Енькова В.М. – директор ООО «Влад» (по согласованию);


Иванов В.Ф. – начальник отдела социальной защиты населения Урмарского района Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (по согласованию);


Краснова Н.И. – начальник отдела экономики, промышленности, торговли и экономического развития администрации Урмарского района;


Кудрявцева Л.А. – бухгалтер   отдела образования и молодежной политики администрации Урмарского района;


Максимов Ю.А. – главный специалист – эксперт отдела культуры, социального развития и архивного дела администрации Урмарского района;


Мясникова М.В. – ведущий специалист - эксперт по делам молодежи  отдела образования и молодежной политики администрации Урмарского района.
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