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В соответствии с районным планом физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, дальнейшего развития  и популяризации мини-футбола, оздоровления населения, пропаганды здорового образа жизни, повышения спортивного мастерства, выявления сильнейшей команды, празднования районного праздника «Проводы Зимы».

1. Утвердить положение и провести 8 марта  2008 года в Доме спорта п. Урмары открытый  турнир Урмарского района по мини-футболу (приложение 1). 


2. Расходы по организации и проведению турнира отнести в счет финансирования отдела культуры, социального развития и архивного дела администрации Урмарского района.

Глава Урмарского района                                                      

                     В.Н. Кириллов

Г.Л.Петрова 

2-31-38

Приложение 1

                                                                                                                  к распоряжению главы                      

                                                                                                          Урмарского района                                  от 29.02.2008 года № 33-р
П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении открытого турнира Урмарского района по мини-футболу

в рамках празднования районного праздника «Проводы Зимы»
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Соревнования проводятся с целью дальнейшего развития  и популяризации мини-футбола, оздоровления населения, пропаганды здорового образа жизни, повышения спортивного мастерства, выявления сильнейшей команды, празднования районного праздника «Проводы Зимы».

2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ


Соревнования проводятся  8 марта 2008 года в Доме спорта п. Урмары. Открытие соревнований в 9.30 часов. Заседание судейской коллегии совместно с представителями команд  8 марта 2008 года в  9.10  в Доме Спорта п.Урмары.

3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ

Общее руководство организацией соревнований осуществляет отдел культуры, социального развития и  архивного дела администрации Урмарского района Чувашской Республики и МУДОД «Урмарская ДЮСШ. Непосредственное руководство проведением соревнований возлагается на судейскую бригаду, утвержденную отделом культуры социального развития и архивного дела администрации Урмарского района Чувашской Республики.

Главный судья  - Краснов А.В.,  главный секретарь – Иванов А.Ю.
4. УЧАСТНИКИ. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Турнир проводится по официальным правилам мини-футбола. Состав команды: 9 игроков + 1 тренер-представитель. На турнир приглашаются сильнейшие команды Урмарского района и команды Таможня (г. Чебоксары),  Восторг (г. Канаш), Аида (г. Канаш),  Витязь (г. Козловка), Водник (г. Марпосад), Тюрлема (с. Тюрлема).

5. НАГРАЖДЕНИЕ
Команда - победитель награждается переходящим кубком, медалями, грамотами и денежным призом, команды-призеры медалями, грамотами и денежными призами.

По итогам турнира также будут определены номинации:

 лучший вратарь, лучший нападающий, лучший защитник.

6. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Расходы по командированию (проезд, питание) несут командирующие организации. В целях увеличения призового фонда турнира и оплаты работы судейской коллегии, каждая команда вносит  заявочный взнос. Заявочный взнос с команды – 200 рублей.

7. ЗАЯВКИ


Именные заявки, заверенные руководителем и медперсоналом, подаются в главную судейскую коллегию перед началом соревнований. 

Заявки на участие в турнире подтвердить  до 7 марта  2008 года до 12.00.
Справки по тел: (883544) 2-31-38, 2-15-65.

89093006399-Краснов Александр Валериевич.

Данное положение является официальным вызовом на соревнование
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