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Информация о деятельности Межмуниципального отдела МВД России «Цивильский» 

Заслушав информацию начальника Межмуниципального отдела МВД России «Цивильский» Егорова Ю.Н. 
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ЦИВИЛЬСКОГО РАЙОНА РЕШИЛО:
Принять к сведению информацию о работе Межмуниципального отдела МВД России «Цивильский» (прилагается).
Глава Цивильского района                                                                                    Т. Г. Кузьмина 

Уважаемые депутаты
Пожалуй, 2011 год был самым не простым для отдела внутренних дел. В феврале проведена инспекторская проверка оперативно-служебной деятельности отдела, которая проводится 1 раз в 5 лет. Проверке подверглись все направления деятельности органа внутренних дел и по итогам проверки за отделом был установлен особый контроль. В феврале текущего года мы успешно сдали контрольную проверку и приказом министра от 07 марта особый контроль с межмуниципального отдела снят. Мы претерпели качественную реформу, связанную с принятием Федерального закона «О полиции», о завершении которой преждевременно говорить и в марте текущего года, так как продолжаются коррективы структурного построения.

Межмуниципальный отдел МВД России «Цивильский» обслуживает территорию Цивильского и Красноармейского районов,  а  по  выявлению  преступлений  экономической направленности дополнительно: Урмарский и Козловский районы. Сегодня сокращение личного состава достигло 25 %.  Однако эти события не повлекли ослабления контроля за оперативной обстановкой. Цифровые показатели прошедшего года свидетельствуют о сохранении тенденции снижения регистрируемой преступности.

Но при этом нагрузка на сотрудников не уменьшилась - за 2012 год рассмотрено 5156 заявлений и сообщений граждан о происшествиях и преступлениях, прирост которых составил более 16,1%. За 2 месяца 2012 года зарегистрировано 756 сообщений.

Принимались активные меры по раскрытию преступлений, вызвавших большой общественный резонанс. Прошедшим летом на территории Цивильского района пропадал крупный рогатый скот. На поиски преступников были задействованы практически все подразделения. Преступников удалось поймать с поличным во время совершения очередной кражи в Красноармейском районе. В марте уголовное дело направлено в суд с квалификацией организованная преступная группа в отношении 4 граждан из г. Канаш. Правопорядок в этой сфере был восстановлен. Кроме того, мы своевременно среагировали на кражи из магазинов Цивильского РАИПО и задержали преступников. Также большое усилие приложили, чтобы вычислить всех участников драки в ДК д.Малое Янгорчино, по которым уголовные дела направлены в суд, виновные наказаны.

Наращивание усилий на приоритетных направлениях, таких как повышение качества работы по предупреждению, пресечению преступлений,   совершенствованию   системы   профилактики правонарушений позволило   добиться   снижения   уровня преступности в Цивильском районе на 3,7%, не допущено рост количества особо тяжких преступлений.

Целенаправленное воздействие на криминогенные факторы, увеличение количества нарядов выставляемых на охрану общественного порядка в вечернее и ночное время, с учетом анализа оперативной обстановки в местах наиболее вероятного совершения преступлений, позволило сократить количество краж на 7% (со 153 до 146) и преступлений, совершаемых на улице на 10% (с 34 до 24) .

На территории района реализуется Районная целевая программа   профилактики на 2009-2012 годы. В рамках ее реализации    проводится    целенаправленная работа по взаимодействию с органами местного самоуправления. В населенных пунктах действуют Советы профилактики. Созданы народные дружины, но требуется улучшения качества ее работы.

Совместные усилия по реализации государственной политики в   сфере профилактики   правонарушений   способствовали сокращению на 34,8% количества преступлений, совершенных несовершеннолетними, на 10,1% - ранее совершавшими лицами, на уровне осталось число преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, ими совершено 39 преступлений.

С 1 июля 2011 года проводится комплекс мер по установлению административного надзора за освобожденными из мест  лишения   свободы,  потенциально  представляющими оперативный интерес. Его главная цель – предупреждение совершения ранее судимыми лицами повторных преступлений. В настоящее время под административным надзором находятся 6 человек.

Возрастает необходимость совершенствования управления силами и средствами полиции при пресечении преступлений и задержании преступников. В этой связи требуется развитие систем управления нарядами. В 11-м году мы неоднократно обсуждали перспективы развития системы «Безопасный город» и очень рассчитываем, что в текущем году намерения вступят в практическую реализацию при полной поддержке администрации района и руководства города. 28 декабря 2011 года постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики принят комплексный план действий органов исполнительной власти чувашской республики по реализации послания Президента Чувашской Республики М.Игнатьева Государственному Совету Чувашской Республики на 2012 год "Все для человека и во имя человека", где в соответствии с федеральными    законами "О полиции" "Об общих принципах организации местного        самоуправления в Российской    Федерации" предусмотрена разработка муниципальных программ "Безопасный город", "Безопасное муниципальное  образование".

На данный момент установлены и функционируют 2 видеокамеры с выводом на мониторы дежурной части. Кроме этого в дежурной части отдела установлена система видеонаблюдения с охватом изображения территории вокруг и внутри здания МО 7 камер. Также сотрудниками МО при раскрытии преступлений активно используются данные видеонаблюдения, расположенные в торговых точках г. Цивильска. Все эти меры, несомненно, способствуют оздоровлению криминальной ситуации. 

На 2012 год предусмотрено выделение денежных средств в сумме 100 тысяч рублей по районной целевой программе «Профилактики правонарушений в Цивильском районе Чувашской Республики на 2009-2012 годы», а также разрешен вопрос о выделение денежных средств из бюджета Цивильского городского поселения в сумме 300 тыс. рублей.
Принимаемые меры по организации взаимодействия субъектов реализации государственной политики в сфере обеспечения безопасности дорожного движения оказались недостаточными. В 2011 году на территории района произошел рост на 15,1 % числа дорожно-транспортных происшествий. Возросло количество раненых и погибших в автомобильных авариях людей (На 79,1 % увеличилось количество погибших с 24 до 43, раненных - на 44 человека с 116 до 160). За 2 месяца 2012 года также усматривается тенденция роста ДТП и числа погибших. За  нарушения  законодательства  в  этой  сфере  к административной ответственности привлечено 24 должностных и юридических лиц дорожных, коммунальных и автотранспортных предприятий. На устранение выявленных недостатков выдано 76 предписаний. Взыскано штрафов за нарушения в области БДД на общую сумму 2093514,44 рублей.

Дорожно-транспортная     проблема неоднократно становилась предметом обсуждения на различных уровнях. Требуется активная и наступательная позиция Государственной инспекции в отстаивании своих требований ко всем субъектам этой деятельности, тем более, при полной поддержке и понимании значимости задач руководством района.

В 2011 году нам удалось сохранить стабильность и не допустить чрезвычайных обстоятельств криминального характера при проведении в прошлом году Дня Республики в г. Цивильске, нескольких культурно-массовых и политических мероприятий, в том числе выборов депутатов в Государственную Думу и Президента Российской Федерации.

