ЦИВИЛЬСКОЕ  РАЙОННОЕ  СОБРАНИЕ  ДЕПУТАТОВ
03 августа 2005 г.                                                                          г. Цивильск

О внесении изменения  в пункт 7 решения Цивильского

районного Собрания депутатов от 26.02.2004 г.

«Отчет главы администрации Цивильского района 

за 2003 год и задачах на 20904 год»

Пунктом 7 решения Цивильского районного Собрания депутатов от 26.02.2004 г. отделу внутренних дел Цивильского района указано активизировать работу по профилактике правонарушений, ужесточить борьбу с самогоноварением и его реализацией. 

В соответствии со ст. 7 Закона РФ «О милиции» в своей деятельности милиция подчиняется Министерству внутренних дел Российской Федерации, милиция общественной безопасности – также соответствующим органам исполнительной власти субъектов РФ. Руководство милицией в районах, городах и иных муниципальных образованиях осуществляют начальники отделов (управлений) внутренних дел, назначаемые на должность и освобождаемые от должности министрами внутренних дел, начальниками управлений (главных управлений) внутренних дел субъектов Российской Федерации в порядке, определяемом министром внутренних дел Российской Федерации.

Представительный орган местного самоуправления района не уполномочен определять функциональные задачи органа внутренних дел района и указывать ему на непосредственное их исполнение.

На основании вышеизложенного, в соответствии с нормами действующего законодательства, Цивильское районное Собрание депутатов 

РЕШИЛО:

Исключить в пункте 7  решения Цивильского районного Собрания депутатов от 26.02.2004 г. слова «отделу внутренних дел».
Глава самоуправления

Цивильского района                                                           Н.В.Евдокимов

