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24.07.2009 =. 611№
 
  24.07.2009 г. №611
+.м.рле хули
г. Шумерля 

	Об утверждении стандарта качества предоставления муниципальных услуг в области здравоохранения по организации первичной медико-санитарной помощи в муниципальных учреждениях здравоохранения города Шумерля


В целях повышения эффективности расходов бюджета города Шумерля Чувашской Республики

Администрация города Шумерля П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1.  Утвердить прилагаемый стандарт качества предоставления муниципальных услуг в области здравоохранения по организации первичной медико-санитарной помощи в муниципальных учреждениях здравоохранения города Шумерля.

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Шумерля по вопросам социальной политики-начальника отдела образования Курмаеву О.Ф.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования.

Глава администрации



А.А. Зименков
Исп. Акшов И.А.,
5-44-12
Приложение 

к постановлению администрации города Шумерля 

«24» июля2009 г. №611
Стандарт

качества предоставления муниципальных услуг

в области здравоохранения по организации первичной

медико-санитарной помощи в муниципальных учреждениях здравоохранения города Шумерля

I. Общие положения

1.1. Разработчиком стандарта качества предоставления муниципальной услуги в области здравоохранения по организации первичной медико-санитарной помощи в муниципальных учреждениях здравоохранения города Шумерля (далее – Стандарт) и главным распорядителем средств бюджета города Шумерля, в компетенцию которого входит организация предоставления муниципальной услуги является отдел здравоохранения администрации города Шумерля.
1.2. Настоящий Стандарт распространяется на услугу в области здравоохранения (далее – муниципальная услуга) предоставляемую населению муниципальными учреждениями здравоохранения «Шумерлинская городская больница» и «Шумерлинская городская детская больница» (далее по тексту – МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ»), и устанавливает основные положения, определяющие качество предоставления муниципальной услуги по организации первичной медико-санитарной помощи муниципальными учреждениями здравоохранения города Шумерля.
1.3. Термины и определения используемые в настоящем стандарте, закреплены отраслевым стандартом ОСТ 91500.01.0005 2001 «Термины и определения системы стандартизации в здравоохранении», утвержденным приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 22.01.2001 №12:  

Стандарт медицинской помощи – нормативный документ, устанавливающий требования к процессу оказания медицинской помощи при данном виде патологии (нозологической форме) с учетом современных представлений о необходимых методах диагностики, профилактики, лечения, реабилитации и возможностей конкретной системы медицинской помощи, обеспечивающий медицинскую помощь надлежащего качества. В соответствии со статьями 5, 6 Основ законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан от 22 июля 1993 года №5487-1 стандарты медицинской помощи устанавливаются на федеральном уровне. Стандарты медицинской помощи могут устанавливаться на уровне субъекта не ниже стандартов медицинской помощи, установленных федеральным органом власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения. 

Медицинская деятельность- деятельность, направленная на оказания медицинских услуг;

Эффективность медицинской помощи – объем медицинской помощи, при которой соответствующий тип медицинского обслуживания и помощи достигает своей цели – улучшения состояния пациента;

Медицинские работники – сотрудники медицинского учреждения, имеющие непосредственное отношение к оказанию медицинских услуг;

Пациент – потребитель медицинской услуги, обращающийся в медицинское учреждение или к медицинскому работнику за медицинской помощью.

1.4. Нормативные правовые акты, регулирующие качество предоставления услуги:
Законодательное регулирование вопросов контроля (обеспечения) качества;
Основы законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан;

Федеральный закон «О внесении изменений  в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий»;

Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Закон «О медицинском страховании граждан в Российской Федерации»;

Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей»;

Постановление Правительства Российской Федерации от 13 января 1996 года №27 «Об утверждении Правил предоставления платных медицинских услуг населению медицинскими учреждениями»;

Приказ Минздрава Российской Федерации «О введении формы учета клинико-экспертной работы в лечебно-профилактических учреждениях»;

Методические рекомендации Минздрава РФ «Учет, оценка и анализ клинико-экспертной деятельности ЛПУ»;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ «Об организации деятельности врачебной комиссии медицинской организации»;

Приказ Министерства здравоохранения РФ «О номенклатуре специальностей специалистов с высшим и послевузовским медицинским и фармацевтическим образованием в сфере здравоохранения Российской Федерации».

Документы системы стандартизации в здравоохранении

Указ Президента Чувашской Республики «О мерах по ускоренному внедрению  Чувашской Республике международных стандартов качества»;

Закон Чувашской Республики «О республиканских стандартах качества предоставления государственных услуг»;

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики «О Республиканской комплексной программе ускоренного внедрения во все сферы экономики Чувашской Республики международных стандартов качества на 2005-2011 годы (программа «Качества»)»;

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики «О бюджетных услугах, предоставляемых бюджетными учреждениями Чувашской Республики за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики»;

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Порядка оценки соответствия качества фактически предоставленных бюджетных  услуг стандартам и основным требованиям к результатам работы бюджетных учреждений в соответствия со стандартами качества предоставляемых бюджетных услуг»;

Приказ Минздрава РФ «О введении в действие  отраслевого стандарта «Термины и определения системы стандартизации в здравоохранении»;

Приказ Минздрава РФ «О введении в действие отраслевого стандарта «Порядок контроля за соблюдением требований нормативных документов системы стандартизации в здравоохранении»;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ «Об оснащении диагностическим оборудованием амбулаторно-поликлинических и стационарно-поликлинических учреждений муниципальных образований»;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ «Об организации деятельности родильного отделения»;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ «О мерах по совершенствованию акушерско-гинекологической помощи Российской Федерации»;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития  Чувашской Республики «Об утверждении индикаторов мониторинга качества медицинской помощи в Чувашской Республике»;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития  Чувашской Республики «О государственных стандартах качества предоставления бюджетных услуг»;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития  Чувашской Республики «Об индикаторах результативности труда работников государственных учреждений чувашской Республики, участвующих в реализации пилотного проекта, направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения»;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, утверждающий временные региональные стандарты оснащения больничных учреждений в разрезе отделений;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики «О временных региональных стандартах оснащения ГУЗ «Республиканский кожно-венерологический диспансер», 

1.5. Основные факторы качества, используемые в стандарте: 

-наличие и состояние документов, в соответствии с которыми функционирует МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ»;

- организационно-технические условия и материально-техническое оснащение, включая оборудование, инструменты, транспорт и документацию, обеспечивающие использование медицинских технологий, разрешенных к применению Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и социального развития;

- укомплектованность МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ» специалистами и их квалификация;

- состояние информации об учреждениях, порядке и правилах предоставления услуги населению;

- наличие собственной и внешней систем контроля деятельности МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ».
II. Требования к качеству оказания муниципальных услуг в разрезе услуг

2.1. Качество услуг по организации первичной медико-санитарной помощи населению в муниципальных учреждениях здравоохранения города Шумерля характеризуется:

- доступностью, безопасностью, адекватностью и эффективностью медицинской помощи;

- обоснованностью применяемых медицинских технологий (выполнения медицинского процесса);

- отсутствием врачебных ошибок и нарушений технологии оказания медицинской помощи;

- оптимальностью использования ресурсов медицинских учреждений;

- удовлетворенностью больного медицинским обслуживанием. 

2.1.1. Муниципальная услуга по оказанию первичной медико-санитарной помощи населению города Шумерля предоставляется МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ».
Муниципальная услуга – проведение комплекса мероприятий, направленных на диагностику, лечение и профилактику заболеваний в муниципальных учреждениях здравоохранения города Шумерля в соответствии со стандартами медицинской помощи, установленными уполномоченным федеральным органом исполнительной власти в сфере здравоохранения 

Получателем муниципальной услуги является население города Шумерля, нуждающееся в медицинской помощи. Гарантированный объем, и виды бесплатной медицинской помощи предоставляются населению в соответствии с программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи.

Пациенты при получении медицинской помощи имеют право на добровольное согласие на медицинское вмешательство или отказ от него, выбор врача с учетом его согласия, выбор лечебно-профилактического учреждения в соответствии с договором обязательного и добровольного медицинского страхования.

2.1.2. Документы, регламентирующие деятельность учреждений здравоохранения МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ»: 

- устав учреждений;

-лицензия на осуществления медицинской деятельности с приложением;

-правила, инструкции, методики, положения;

-эксплуатационные документы на медицинское оборудование, приборы и аппаратуру;

-государственные, региональные муниципальные стандарты в области здравоохранения.

2.1.3. Условия размещения и режим работы учреждений здравоохранения МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ». 

Режим работы в рабочие дни с понедельника по пятницу учреждения работают не менее 8 часов. Прием больных врачами – специалистами осуществляется 5 дней в неделю (за исключением праздничных дней). Время ожидания приема у врача в помещении учреждений не более 15 минут при предварительной записи и не более 30 минут в порядке живой очереди.

Площадь, занимаемая учреждениями, должна обеспечивать размещение работников и населения и предоставление им услуг в соответствии с санитарными правилами и нормами.

По площади и техническому оснащению помещения должны отвечать требованиям противопожарной безопасности, безопасности труда и быть защищены от воздействия факторов, отрицательно влияющих на качество предоставляемых услуг (повышенная температура воздуха, влажность воздуха, запыленность, загрязненность, шум, вибрация) и должны быть оснащены необходимым специальным оборудованием и инструментом.

2.1.4. Техническое оснащение учреждений здравоохранения МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ». 

Каждое учреждение должно быть оснащено  специальным и табельным оборудованием, аппаратурой и приборами,  транспортом, отвечающими требованиям стандартов, технических условий, других нормативных документов и обеспечивающим надлежащее качество предоставляемых услуг в области здравоохранения соответствующих видов.

Специальное и табельное оборудование, приборы и аппаратуру следует использовать строго по назначению в соответствии с эксплуатационными документами, содержать в технически исправном состоянии, которое следует систематически проверять. Средства измерения и средства измерения медицинского назначения должны проходить проверку в установленном порядке.

Неисправное и табельное оборудование, приборы и аппаратура, дающее при работе сомнительные результаты, должны быть сняты с эксплуатации, заменены и отремонтированы (если они подлежат ремонту), а пригодность отремонтированных должна быть подтверждена их проверкой.

2.1.5. Укомплектованность учреждений здравоохранения кадрами и их квалификация.

МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ» должны располагать необходимым числом специалистов в соответствии со штатным расписанием. Каждый медицинский работник должен иметь соответствующее образование, сертификат, квалификацию, профессиональную подготовку, обладать знанием и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на него обязанностей. Повышение квалификации проводится не реже (1 раза в 5 лет) учебой на курсах переподготовки и повышения квалификации, проведением конференций, семинаров, разборов сложных случаев и выявление дефектуры.   

У каждого медицинского работника должны быть должностные инструкции, устанавливающие их обязанности и права.

К медицинской деятельности не допускаются лица, лишенные права этой деятельности приговором суда, не имеющие соответствующего образования.

Наряду с соответствующей квалификацией и профессионализмом все сотрудники учреждения должны обладать высокими моральными и морально-этическими качествами, чувством ответственности. 

2.1.6. Требования к технологии оказания услуги в МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ»: 

При оказании первичной медицинской помощи в амбулаторно-поликлинических условиях (поликлинике) должны соблюдаться следующие требования:

Учреждения создают необходимые условия для обеспечения посещения пациентами соответствующих врачей-специалистов (размещение информации, связанной с деятельностью учреждения, оформление медицинской документации) и содействие в сборе всех документов, необходимых для комплексной оценки состояния организма обратившегося за медицинской помощью пациента.

Наличие в поликлинике санитарно-бытовых и административно-хозяйственных помещений (регистратура, гардероб, санузел), кабинетов врачей-специалистов и кабинетов для проведения лечебно-диагностических мероприятий и дополнительных обследований, укомплектование необходимой мебелью (в том числе медицинской) этих помещений, а также мест для размещения пациентов, ожидающих приема у врача-специалиста.

Оснащение кабинетов для проведения лечебно-диагностических мероприятий и дополнительного обследования специальным медицинским оборудованием, аппаратурой, приборами и инструментами, отвечающими требованиям стандартов, технических условий и обеспечивающими предоставление качественных услуг соответствующих видов.

Выполнение врачебных назначений средним медицинским персоналом (медицинскими сестрами) в соответствии с их должностными инструкциями.

Осмотр заведующим поликлиникой сложных и тяжелобольных пациентов.

Направление пациентов к врачам других специальностей при выявлении сопутствующей патологии и по показаниям.

Направление пациентов для проведения медико-социальной экспертизы при наличии у них признаков стойкой утраты трудоспособности.

Направление на госпитализацию пациентов с целью проведения диагностических исследований и лечения, требующих стационарного режима.

Соблюдение санитарно-эпидемиологических правил и нормативов: ежедневная влажная уборка, проветривание и кварцевание помещений, осуществление их текущей и заключительной дезинфекции.
2.1.7. Информационное сопровождение деятельности учреждений

Информация о работе МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ» о порядке и правилах предоставления медицинских услуг должна быть доступна населению города Шумерля.

Состояние данной информации должно соответствовать требованиям Федерального закона «О защите прав потребителей».

Информирование граждан города Шумерля осуществляется посредством:

Медицинские регистраторы, медицинские работники во время работы учреждений в случаях обращения потребителей по телефону предоставляют необходимые разъяснения об оказываемой муниципальной услуге.

У входа в учреждение размещается:

- информация о наименовании МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ»;

- информация о режиме работы учреждений.

В помещении в удобном для обозрения месте размещается информация:

- о программе государственных гарантий;

- перечень оказываемых услуг, в том числе платных с указанием цен;

- сведения о размещении врачей в кабинетах учреждения;

- перечень документов, которые должны предоставлять потребитель для получения муниципальной услуги;

- график приема пациентов врачами и закрепленный участок;

- Положение о порядке предоставления платных медицинских услуг;

В сети Интернет, где размещается информация о деятельности МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ». Учреждения обязаны довести до сидений граждан свое наименование и место нахождения. Данная информация должна быть предоставлена любым способом, предусмотренным законодательством Российской Федерации и доступной для населения города Шумерля.

Пациент имеет право в доступной для него форме получить имеющуюся информацию о состоянии своего здоровья, включая сведения о результатах обследования, наличия заболевания, его диагнозе и прогнозе, методах лечения, связанном с ним риске, возможных вариантах медицинского вмешательства, их последствиях и результатах проведенного лечения. 

Информация о деятельности учреждений, о порядке и правилах предоставления услуги, должна обновляться (актуализироваться) по мере необходимости, но не реже чем роз в год.

2.1.8. Контроль за деятельностью МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ, предоставляющих муниципальные услуги.

Контроль за деятельностью МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ» предоставляющие муниципальную медицинскую услугу в соответствии с настоящим Стандартом, должны иметь внутреннюю и внешнею систему контроля за деятельностью учреждений.

Внутренний контроль проводится заместителем главного врача по медицинской части, главным врачом учреждения. Внутренний контроль подразделяется на обязательный и выборочный.

Обязательному контролю подлежат:

- случаи летальных исходов и инвалидизации пациентов (которые требуют особого внимания);

- случаи внутрибольничного инфицирования и осложнений;

- случаи первичного выхода на инвалидность лиц трудоспособного возраста;

- случаи повторной госпитализации по поводу одного и того же заболевания в течение года;

- случаи заболеваний с удлиненным или укороченным сроком лечения (или временной нетрудоспособности);

- случаи с расхождением диагноза;

- случаи сопровождения жалобами пациентов или их родителей; 

Выборочному контролю подлежат все прочие случаи.

Выборочный контроль проводится ответственными лицами путем изучения медицинской документации, с последующим сравнением результатов в соответствии с нормами проверок.

Выборочная проверка осуществляется также ответственными лицами по обращениям граждан и запросам организаций.

Выявленные недостатки в оказании медицинской помощи анализируются по каждому врачу с ежемесячным обобщением  с принятием мер к их  устранению и вынесением  дисциплинарных взысканий. 

Внешний контроль за деятельностью учреждений по оказанию услуги осуществляется отделом здравоохранения администрации города Шумерля в части соблюдения качества услуги путем проведения мониторинга основных показателей работы за определенный период, анализа обращений граждан, проведения по фактам обращений служебных расследований.

2.1.9. Ответственность за качество оказания услуги первичной медико-санитарной помощи.

Работа МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ» в области качества услуг должна быть направлена на полное удовлетворение нужд пациента, непрерывное повышение качества услуг. 

Главные врачи МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ» несут полную ответственность за соблюдение учреждениями требований настоящего Стандарта и определяют основные цели, задачи и направления деятельности учреждений в области совершенствования качества предоставляемой услуги.

Главные врачи МУЗ «ШГБ» и МУЗ «ШГДБ» обязаны:

-обеспечить разъяснение и доведение Стандарта до всех структурных подразделений и сотрудников учреждений,

-четко определить полномочия, ответственность и взаимодействие всего персонала учреждений, осуществляющих предоставленную услугу и контроль качества предоставляемой услуги;

-организовать информационное обеспечение процесса оказания услуги в соответствии с требованиями Стандарта;

-внутренний контроль за соблюдением Стандарта качества;

-обеспечить выработку предложений по совершенствованию процедуры оказания услуги и стандарта качества.

2.1.10. Критерии оценки качества муниципальной услуги 

-полнота предоставления услуги в соответствии с установленными настоящим Стандартом требованиями ее предоставления;

- результативность предоставления услуги по результатам оценки соответствия оказанной помощи настоящему стандарту;

- изучение обращений граждан и опросов населения;

2.1.11. Система индикаторов (характеристик) качества услуги:

	№ п/п
	Критерии
	Показатель

	1.
	Обеспеченность врачебными кадрами 
	Не менее 75% штатного расписания 

	2.
	Удовлетворенность пациентов качеством оказания медицинской помощи 
	Отсутствие жалоб

	3.
	Амбулаторно-поликлиническая помощь: количество посещений 
	Не менее 95% от плана муниципального задания 

	4.
	Срок ожидания платной амбулаторной консультативной – диагностической медицинской помощи не более 14 дней
	Не более 14 дней

	5.
	Случаи расхождения диагнозов поликлиники и стационара
	Число ошибочных диагнозов

	6.
	Выполнение стандартов диагностики и лечения, а также индикатор качества медицинской помощи.
	Случаи поликлинического обслуживания без дефектов диагностики и лечения;

Случаи поликлинического обслуживания, прошедшие ведомственный и вневедомственный контроль качества медицинской помощи.


Чёваш Республики


+,м,рле хулин 


администраций,





ЙЫШЁНУ 





Чувашская  Республика 


администрация


города Шумерля





ПОСТАНОВЛЕНИЕ











0907здрав-утв.станд.предост. мун услуг. медико-санитарная помощь.doc

