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27.02.2012 =. 145 №
             27.02.2012 г. № 145
     +.м.рле хули
        г. Шумерля 

	О внесении изменений в приложение к постановлению администрации города Шумерля от 22 января 2010 года №39 «Об утверждении административного регламента администрации города Шумерля по предоставлению муниципальной услуги «Выдача государственных жилищных сертификатов»


В соответствии Федеральным законом от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Жилищным кодексом Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. №188-ФЗ, Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. №19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», Администрация города Шумерля П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Внести в приложение к постановлению главы администрации города Шумерля от 22 января 2010 г. №39 «Об утверждении административного регламента администрации города Шумерля по предоставлению муниципальной услуги «Выдача государственных жилищных сертификатов» следующие изменения:

1) слова подпункта 4 пункта 1.2. раздела I «Общие положения» «постановлением Правительства Российской Федерации от 17 сентября 2001 г. №675 «О федеральной целевой программе «Жилище» на 2002-2010 годы» (с изменениями от 14 февраля 2002 года, 26 июля 2004 года, 24 октября,30,31 декабря 2005 года, 11 августа, 11, 19 сентября, 30 декабря 2006 года, 03 июля, 11 августа, 15 октября, 29 декабря 2007 года, 19 февраля, 10 апреля, 07 ноября, 04 декабря 2008 года, 14 февраля 2009 года) (текст постановления опубликован в «Собрание законодательства Российской Федерации» Издательство «Юридическая литература», 24 сентября 2001 года №39) заменить словами «постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. №1050 «О федеральной целевой программе «Жилище» на 2011 - 2015 годы» (с изменениями от 14 июля, 12 сентября, 06 октября, 27 декабря 2011 г.) (текст постановления опубликован в Собрании законодательства Российской Федерации от 31 января 2011 г. №5 ст. 739);
2) слова пункта 1.4. раздела I «Общие положения» «Управлением Федеральной регистрационной службы по Чувашской Республике» заменить словами «Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике»;

3) подпункт г) пункта 2.1.2. раздела II «Требования к порядку предоставления муниципальной услуги» изложить в следующей редакции «граждане, подвергшиеся радиацион-

ному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии на производственном объединении «Маяк», и приравненные к ним лица, вставшие на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, имеющие право на обеспечение жильем за счет средств федерального бюджета в соответствии со статьями 14, 15, 16, 17 и 22 Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 г. №1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», Федеральным законом от 26 ноября 1998 г. №175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча» и постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. №2123-1 «О распространении действия Закона РСФСР «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» на граждан из подразделений особого риска
4) по тексту цифры «2002-2010» заменить цифрами «2011-2015»
5). Раздел V «Порядок обжалования действия (бездействия) и решений, осуществляемых (принятых) в ходе исполнения муниципальной услуги» изложить в следующей редакции:

«Заявитель вправе обратиться с жалобой на решение или действие (бездействие), осуществляемое (принятое) в ходе предоставления муниципальной услуги на основании настоящего Административного регламента в письменной форме на имя главы в администрацию города Шумерля или заместителя главы администрации города Шумерля по вопросам социальной политике.

Жалоба может быть направлена по почте, через многофункциональный центр, с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», официального сайта города Шумерля, единого портала государственных и муниципальных услуг либо регионального портала государственных и муниципальных услуг, а также может быть принята при личном приеме заявителя.

Жалоба заявителя должна быть рассмотрена в течение пятнадцати рабочих дней со дня ее регистрации, а в случае обжалования отказа в приеме документов у заявителя либо в исправлении допущенных опечаток и ошибок или в случае обжалования нарушения установленного срока таких исправлений - в течение пяти рабочих дней со дня ее регистрации.

Жалоба должна содержать:

- наименование органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего муниципальную услугу, или муниципального служащего, решения и действия (бездействие) которых обжалуются;

- фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), сведения о месте жительства заявителя - физического лица либо наименование, сведения о месте нахождения заявителя - юридического лица, а также номер (номера) контактного телефона, адрес (адреса) электронной почты (при наличии) и почтовый адрес, по которым должен быть направлен ответ заявителю;

- сведения об обжалуемых решениях и действиях (бездействии) органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего муниципальную услугу, или муниципального служащего;

- доводы, на основании которых заявитель не согласен с решением и действием (бездействием) органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего муниципальную услугу, или муниципального служащего. Заявителем могут быть представлены документы (при наличии), подтверждающие доводы заявителя, либо их копии.

Обращение заявителя, содержащие обжалование решений, действий (бездействия) конкретных должностных лиц, не могут направляться этому должностному лицу для рассмотрения и (или) ответа.

По результатам рассмотрения жалобы принимается одно из следующих решений:

1) удовлетворяет жалобу

2) отказывает в удовлетворении жалобы.
Не позднее дня, следующего за днем принятия решения, по жалобе заявителю в письменной форме и по желанию заявителя в электронной форме направляется мотивированный ответ о результатах рассмотрения жалобы. 

В случае, если в письменном обращении заявителя, содержится вопрос, на который ему многократно давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми обращениями, и при этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, глава администрации вправе принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки по данному вопросу. О чем уведомляется заявитель, направивший обращение.

Если в результате рассмотрения обращение признано обоснованным, то принимается решение о применении мер административной ответственности к специалисту, допустившему нарушения в ходе предоставления муниципальной услуги, требований законодательства Российской Федерации и законодательства Чувашской Республики, настоящего Административного регламента и повлекшие за собой обращение.

В случае установления в ходе или по результатам рассмотрения жалобы признаков состава административного правонарушения или преступления должностное лицо, глава администрации незамедлительно направляет имеющиеся материалы в органы прокуратуры.

Если в ходе рассмотрения обращение признано необоснованным, заявителю направляется сообщение о результате рассмотрения обращения с указанием причин, почему оно признано необоснованным.

В судебном порядке заявитель вправе обратиться с жалобой на принятое решение, действие (бездействие) администрации города, должностных лиц администрации города в течение 3 месяцев со дня вынесения обжалуемого решения либо совершения действия (бездействия). Жалоба подается в Шумерлинский районный суд (город Шумерля, ул. Щербакова, дом № 3, телефон: 5-44-27)»

6) приложение №1 изложить в редакции приложения к настоящему постановлению.

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Шумерля по вопросам социальной политики Мостайкина В.А.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава администрации







С.Н. Новичков

Решнова С.В.,

5-99-60
Приложение №1
к Административному регламенту администрации города Шумерля по предоставлению муниципальной услуги по выдаче молодым семьям, признанным нуждающимся в улучшении жилищных условий, свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья
Сведения
о месте нахождения и графике работы администрации города Шумерля

Администрация города Шумерля

Адрес: 429122, г.Шумерля, улица Октябрьская, 20

Адрес официального сайта города Шумерля – www.gshum.cap.ru
Адрес электронной почты: E-mail: www.gshum@cap.ru 
	Ф.И.О.
	Должность
	№ каб
	Служебный 
телефон
	График приема

	Новичков

Сергей Николаевич
	глава администрации
	305
	5-34-45
	по графику

	Мостайкин Владимир Александрович
	
	301
	5-42-78
	по графику

	Решнова 

Светлана Владимировна
	заведующий сектором учета и распределения жилья администрации города Шумерля
	300
	5-99-60
	Вторник 

с 9.00 до 15.00

	Ксенофонтова 

Роза Равильевна
	Специалист - эксперт сектора учета и распределения жилья администрации города Шумерля
	315
	5-99-60
	Вторник 

с 9.00 до 15.00


Перерыв на обед с 12.00 до 13.00 часов; выходные дни - суббота, воскресенье.
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