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         16.11.2004 г.  1076 №
                 16.11.2004 г. № 1076
+.м.рле хули
г. Шумерля 

	Об итогах экономического и социального развития города Шумерля за 9 месяцев 2004 года и о задачах на  IV квартал 2004 года



В отчетном периоде основными тенденциями для экономики города были ускорение темпов роста промышленности, строительства, развитие потребительского рынка, увеличение платежей в бюджеты и внебюджетные фонды.

Рост производства промышленной продукции составил 114,9 % или на 9,4 пункта выше планируемого уровня. На 8,6 пунктов выше прогноза был  выпуск промышленной продукции малым бизнесом. У субъектов малого бизнеса было закуплено 42 % продукции и услуг для муниципальных нужд или на 13 % больше уровня прошлого года.


Положительная динамика зарегистрирована в автофургоностроении (116,5 %), в производстве хлебобулочных и кондитерских изделий (153,1 %) и кожгалантерейных изделий (240,7 %).

Инвестиции в экономику города составили 48,5 млн. руб. против 47,8 по прогнозу. Из 3,6 млн. руб. ипотечных жилищных кредитов использованы 2,0 млн. руб. Решению жилищных вопросов способствовало предоставление субсидий из городского бюджета нуждающимся гражданам. На 05 ноября 2004 года из городского бюджета на социальные счета в банк было перечислено 4,3 млн. руб. По республиканской Программе «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищных вопросов на 2002-2010 годы» выделено из республиканского бюджета субсидий 1,4 млн. рублей. Более 15 млн. руб. привлечено молодыми семьями кредитных ипотечных ресурсов на приобретение и покупку жилья.

Завершилось строительство пристроя к школе № 3, газифицировано 140 индивидуальных жилых домов и введен в эксплуатацию дополнительно 4,4 км газораспределительных сетей. С апреля 2004 года ведется реконструкция железнодорожного вокзала.


Денежные доходы населения увеличились на 17,7 %, оборот розничной торговли – на 11 %.

Наряду со 100-процентной собираемостью налогов остается проблематичным их задолженность  за прошлые периоды, а также убыточность промышленных предприятий города. Несмотря на это, бюджет города за 9 месяцев исполнен с профицитом в 0,4 млн. руб.


Из общей суммы средств, предусмотренных на финансирование жилищно-коммунального хозяйства 58,1 % приходится на предоставление населению субсидий и льгот, 17,0 % - на благоустройство города, 12 % - на возмещение разницы в цене на отопление.


В целях успешного завершения 2004 года и обеспечения устойчивого экономического роста экономики города

П О С Т А Н О В Л Я Ю:


1. Отделу экономики администрации города   во взаимодействии с предприятиями и организациями города:

- активизировать инвестиционную привлекательность города через выставочную и презентационную деятельность, республиканскую информационно-аналитическую систему и сайт администрации города для повышения готовности бизнеса к притоку инвестиций;
- провести адресную работу с предприятиями, допустившими спад производства в отчетном периоде с целью восполнения объемов производства до конца текущего года;

- совместно со специалистами администрации города по работе с предпринимателями и торговлей подготовить предложения по развитию малого бизнеса в сфере легкой, лесной и деревообрабатывающей промышленности с использованием инновационных подходов;
- организовать работу муниципальных заказчиков по закупкам продукции или услуг для муниципальных нужд на 2005 год с заключением соответствующих контрактов (договоров);

- совместно с Шумерлинским городским комитетом по управлению имуществом подготовить перечень свободных земельных участков и производственных площадей для размещения на конкурсной основе инвестиционных объектов;

- совместно с финансовым отделом Министерства финансов Чувашской Республики в городе Шумерля продолжить мониторинг финансового положения предприятий и организаций города с целью обеспечения качественного исполнения городского бюджета за 2004 год;
- совместно с отделами администрации города Шумерля проработать вопросы реализации Указа Президента Чувашской Республики от 29 октября 2004 г. № 118 «О дополнительных мерах по инновационному развитию Чувашской Республики». 

2. Шумерлинскому городскому комитету по управлению имуществом:

- в целях финансового оздоровления муниципальных предприятий и осуществления досудебных процедур несостоятельности (банкротства) заключить Соглашение об информационном взаимодействии между Шумерлинским городским комитетом по управлению имуществом и межрайонной инспекцией МНС РФ № 8 по Чувашской Республике.
3. Финансовому отделу Министерства финансов Чувашской Республики в городе Шумерле:
- обеспечить своевременное и качественное формирование проекта городского бюджета на 2005 год с учетом действующего законодательства;

- обеспечить по согласованию с межрайонной инспекцией МНС РФ № 8 по Чувашской Республике полноту сбора обязательных платежей в бюджет и социальные фонды, в том числе задолженности за прошедшие налоговые периоды;
- принять меры по эффективному освоению установленных на текущий год лимитов бюджетных обязательств, обеспечив их равномерное использование в течение IV квартала 2004 года;

- обеспечить с 2005 года внедрение нормативного бюджетного финансирования и создание самостоятельных бухгалтерий в образовательных учреждениях.
4. Управлению жилищно-коммунального хозяйства и энергетики администрации города:

- обеспечить действенный контроль за исполнением графиков реструктуризации задолженности жилищно-коммунальных предприятий города за топливно-энергетические ресурсы;

- обеспечить бесперебойную работу объектов жилищно-коммунального хозяйства города в осенне-зимний период 2004-2005 годов;

- провести в срок до 01 декабря 2004 года анализ задолженности предприятий жилищно-коммунального хозяйства с целью выработки механизма её управления и подготовки планов финансово-экономического оздоровления предприятий отрасли, направленных на повышение качества оказываемых услуг, модернизацию и техническое переоснащение производств;
- обеспечить реализацию плана мероприятий по реализации Указа Президента от 22 сентября 2004 года № 107 «О Годе парков и садов», а также участие города Шумерля в 2005 году в республиканском смотре-конкурсе на лучшее озеленение и благоустройство среди населенных пунктов Чувашской Республики.

5. Руководителям отделов администрации города, курирующих бюджетную сферу:

- обеспечить бесперебойную работу подведомственных объектов в осенне-зимний период 2004-2005 годов;

- проработать с отраслевыми министерствами вопросы привлечения республиканских и федеральных бюджетных средств на укрепление материально-технической базы бюджетной сферы, в том числе на оснащение образовательных учреждений спортивным оборудованием и инвентарем, обеспечению учреждений противопожарными и санитарно-эпидемиологическими средствами;
- обеспечить представление до конца 2004 года энергетических паспортов на объекты бюджетной сферы в Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики;
- организовать подготовку и проведение основных мероприятий по празднованию в 2005 году Дня Республики в городе Шумерля в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 04 октября 2004 года № 112 «О проведении в 2005 году Дня Республики».

6. Муниципальному унитарному предприятию «Городское управление капитального строительства»:

- обеспечить освоение годовых лимитов льготных ипотечных кредитов, а также бюджетных средств на предоставление государственных субсидий для молодых семей;

- обеспечить совместно с муниципальными заказчиками реализацию в полном объеме предусмотренных на текущий год бюджетных капитальных вложений;

- обеспечить выполнение программ ввода в эксплуатацию распределительных газовых сетей, газификации домов и квартир, доведение природного газа не менее чем до 98 процентов подлежащих газификации домов.

7. Отделу образования администрации города Шумерля провести инвентаризацию сети учебных заведений с целью анализа состояния материально-технической базы в части зданий и учебного оборудования.

8. Отделу здравоохранения администрации города Шумерля подготовить до 10 декабря 2004 года предложения по подготовке проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О передаче из муниципальной собственности в собственность Чувашской Республики муниципальных учреждений здравоохранения».
9. Отделу культуры администрации города Шумерля продолжить подготовительную работу по дополнительному открытию детской модельной библиотеки.
Глава администрации
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