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            30.09.2004 г.  897 №

    30.09.2004 г. № 897
+.м.рле хули
г. Шумерля 

	Об утверждении Положения по оплате  населением жилья и коммунальных услуг  в городе Шумерля


В соответствии с Законом Российской Федерации «Об основах федеральной жилищной политики» от 24.12.92г. № 4218-1 и Федеральным Законом Российской Федерации «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «Об основах федеральной жилищной политики» от 06.05.2003 г. № 52-ФЗ, постановлением Правительства Российской Федерации от 17 февраля 2004 г.№89 « Об утверждении Основ ценообразования в сфере жилищно-коммунального хозяйства» и постановления Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 392 « О порядке и условиях оплаты гражданами жилья и коммунальных услуг»

П О С Т А Н О В Л Я Ю:
1.Утвердить и ввести в действие с 1 октября  2004 года Положение по оплате населением  жилья и коммунальных услуг в городе Шумерля .

2.Сохранить действующие льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, предусмотренных действующим законодательством для отдельных категорий граждан.

3. Признать утратившим силу с 1 октября 2004 г. постановление Главы администрации города Шумерля от 16.01.2002 г. № 16 « Об утверждении Положения по оплате жилья и коммунальных услуг и порядке предоставления гражданам субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг в городе Шумерля».

Глава администрации






        В.М. Садырга
СОГЛАСОВАНО:

	Заместитель Главы администрации г.Шумерля по вопросам ЖКХ и энергетики
	
	Ю.Г. Оферкин

	
	
	

	МУП «ГУЖКХ- Служба»Единого Заказчика»
	
	А.В. Власов

	
	
	

	Начальник отдела экономики 

администрации г.Шумерля
	
	Г.А. Родионова

	
	
	

	Главный специалист – юрист 

администрации города Шумерля 
	
	Ю.П. Кайнов


    Приложение № 1

к постановлению  Главы

администрации г. Шумерля

от 30.09.2004 г № 897

П О Л О Ж Е Н И Е

по оплате населением  жилья и коммунальных услуг в городе Шумерля.

ОСНОВНЫЕ ПОНЯТИЯ.


Жилищный фонд (жилье) – совокупность всех жилых помещений независимо от форм собственности, включая жилые дома и  специализированные дома ,общежития,  служебные жилые помещения.


Государственный жилищный фонд:

· жилищный фонд, находящийся в государственной собственности Российской Федерации, Чувашской Республики и находящийся в полном ведении государственных предприятий или оперативном управлении государственных предприятий, относящихся к соответствующему виду собственности;


Муниципальный жилищный фонд:

· фонд, находящийся в собственности  города Шумерля, а также ведомственный фонд, находящийся в  хозяйственном ведении муниципальных предприятий или  учреждений.


Частный жилищный фонд:

· фонд, находящийся в собственности граждан: индивидуальные дома, приватизированные, построенные или приобретенные квартиры , дома, комнаты и иные жилые помещения, квартиры в домах жилищных и жилищно-строительных кооперативов с полностью выплаченным паевым взносом, в домах товариществ собственников жилья, квартиры и дома, приобретенные в собственность гражданами на иных основаниях, предусмотренных законодательством;

· фонд, находящийся в собственности юридических лиц (созданных в качестве частных собственников), построенный или приобретенный за счет их средств, в том числе за счет средств жилищных и жилищно-строительных кооперативов с не полностью выплаченным паевым взносом.

Социальная норма площади жилья – это размер площади жилья приходящейся на одного человека, в пределах которой осуществляется предоставление субсидий и льгот на оплату жилья и коммунальных услуг.


В соответствии с постановлением кабинета Министров ЧР № 251 от 14.10.2003г. социальная норма площади жилья составляет:


а) 18 кв.м общей площади жилья на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек ;


б) 42 кв.м. – на семью из двух человек;


в) 33 кв.м общей площади для одиноко проживающих граждан;


г)  для граждан, имеющих право на дополнительную жилую площадь в виде отдельной комнаты - дополнительно 18 кв.м. на человека.

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

В соответствии с Программой реформирования жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики на 1997-2003 оплата жилья и коммунальных услуг устанавливается в размере , обеспечивающем возмещение издержек на содержание и ремонт жилья, а также на коммунальные услуги. Переход на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг осуществляется поэтапно в соответствии с ежегодно утверждаемыми республиканскими стандартами оплаты жилья и коммунальных услуг с одновременным применением мер социальной защиты населения.


Структура платежей граждан (кроме собственников частных домовладений), проживающих в домах, относящихся к жилищному фонду, независимо от форм собственности, включает в себя оплату:

1) жилья, нанимателями жилых помещений по договору найма жилого помещения, относящихся к государственному и муниципальному жилищным фондам, а также собственниками жилых помещений в многоквартирных домах, где не созданы объединения собственников , которая состоит из :

а) платы за содержание жилья (включая платежи за вывоз твердых бытовых отходов);

б) платы за ремонт жилья , включающую в себя текущий ремонт общего имущества жилых домов ;

в) платы за наем жилого помещения (для нанимателей жилых помещений);

2) коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение, горячее водоснабжение, газоснабжение, электроснабжение.); .


Плата за содержание жилья- плата, , за услуги по содержанию общего имущества жилого дома ( в том числе подвала, чердака, подъезда, крыши) , техническому обслуживанию общих коммуникаций, технических устройств и технических помещений жилого дома; вывоз бытовых отходов; содержание придомовой территории.


Плата за ремонт жилья –плата, за текущий ремонт общего имущества жилого дома,  общих коммуникаций, технических устройств и технических помещений жилого дома, объектов придомовой территории по утвержденному  постановлением Правительства РФ от 30 июля 2004 г. № 392 перечню  работ, связанных с текущим ремонтом общего имущества жилых домов и оплачиваемых за счет платы за ремонт жилья,( приложение  1). Граждане ,проживающие в жилых домах (жилых помещениях) , относящихся к  категории ветхих и аварийных, плату за ремонт жилья не оплачивают. К ветхим домам относятся дома с износом свыше 60% ( приложение  2).


Плата за наем жилого помещения- плата, взимаемая собственником  жилья или уполномоченной организацией с нанимателя жилого помещения по договору социального найма жилого помещения или договору найма жилого помещения,  которая направляется на капитальный ремонт жилищного фонда.


Плата за социальный найм в домах муниципального жилищного фонда социального использования приравнивается к плате за найм муниципального жилищного фонда и взимается на основании договора социального найма между собственником жилого фонда или управомоченной им организацией (службой «Единого Заказчика» )и нанимателем.


Плата за коммунальные услуги  -используется по целевому назначению на  оплату услуг ресурсоснабжающих организаций ,за предоставленные населению: теплоэнергию, водоснабжение, водоотведение, электро- и газоснабжение.


Налог на имущество взимается для владельцев приватизированного жилого фонда  в соответствии с действующим законодательством по ставке  0,1% при  стоимости жилого помещения до 300 тыс. руб., 0,2%- от 300-500 тыс. руб., 0,3% - свыше 500 тыс. руб.

2. ОПЛАТА ЖИЛЬЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ.

Оплата жилья включает в себя внесение платы за содержание жилья  и платы за ремонт жилья, а для нанимателя жилого помещения также внесение платы за наем жилого помещения.

Пересмотр или изменение ставок  на содержание, ремонт жилья, наем жилых помещений и тарифов на коммунальные услуги в жилых помещениях может осуществляться, как правило, не чаще одного раза в год одновременно с принятием решения об утверждении местного бюджета на очередной финансовый год и только на основании результатов независимой экспертизы фактических затрат на содержание, ремонт жилья  и оказание коммунальных услуг, которая проводится в порядке, определяемом органами местного самоуправления. Не допускается изменение цен и тарифов в течении финансового года без одновременного внесения изменений и дополнений в нормативные правовые акты о местных бюджетах на текущий финансовый год.

2.1. Размер оплаты жилья и коммунальных услуг.

Ставки на оплату жилья для жилых помещений, относящихся к государственному и муниципальному жилищному фонду, а также жилых помещений, находящихся в многоквартирных домах, в которых не созданы объединения собственников устанавливаются органами местного самоуправления в соответствии с экономически обоснованными тарифами и принятым на данный период предельным уровнем платежей граждан в процентах к затратам, обеспечивающим полное возмещение издержек на обслуживание,  текущий и профилактический ремонт жилищного фонда.


Ставки на оплату жилья (плата за содержание жилья, включая вывоз твердых бытовых отходов и плата за ремонт жилья ) в домах государственного и муниципального жилищного фонда утверждаются едиными в масштабах города и дифференцируются в зависимости от общей площади жилого помещения, качества жилищного фонда (материала стен, этажности) и комплекса оказываемых услуг (водо-, тепло-, газо- и электроснабжение, канализация, горячее водоснабжение ).


Взимание платы за содержание жилья, платы за ремонт жилья, а также за наем жилого помещения( в том числе отдельных квартир в общежитиях) производится согласно ставкам, установленным за 1 квадратный метр общей площади жилья, плата за вывоз твердых бытовых отходов – с 1 человека. При проживании граждан в коммунальных квартирах и отдельных комнатах в общежитиях размер платы определяется , как произведение утвержденной цены на жилую площадь занимаемых жилых помещений, а при проживании в одной комнате общежития нескольких граждан- в порядке, установленным собственником общежития.


Порядок возмещения расходов на капитальный ремонт жилья устанавливается Правительством Российской Федерации в соответствии с федеральным законом.


Наниматели жилых помещений по договору социального найма жилого помещения, наниматели жилых помещений по договору найма жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде, собственники жилых помещений, расположенных в домах  государственного и муниципального жилищного фонда, обязаны участвовать в общих расходах по обслуживанию и ремонту жилого дома, его инженерного оборудования и придомовой территории, пропорционально доле занимаемой общей площади в жилом  доме. 


Собственники приватизированных жилых помещений в домах государственного и муниципального жилищного фонда производят оплату за жилищно-коммунальные услуги по ставкам и тарифам, установленным для обслуживания государственного и муниципального жилищного фонда.


 В незаселенных распределенных квартирах сданных в эксплуатацию жилых домов, а также в пустующих квартирах в случае временного отсутствия жильцов с граждан, являющихся нанимателями или собственниками таких помещений, взимается плата за содержание жилья, плата за ремонт жилья (за исключением платы за вывоз бытовых отходов),  найм жилья (для нанимателей жилья) и теплоснабжение, налог на имущество для  приватизированного жилищного фонда.


В товариществах собственников жилья, жилищных и жилищно-строительных кооперативах общий размер  обязательных платежей каждого домовладельца на содержание и ремонт общего имущества устанавливаются пропорционально его доли в праве собственности  на общее имущество в  кондоминиуме на основе учета единых правил и норм, утвержденных органами местного самоуправления, и должны обеспечивать возмещение  издержек на обслуживание, текущий и профилактический ремонты общего имущества. 


Плата за  найм жилого помещения в домах государственного и  муниципального жилищного фонда социального использования устанавливается дифференцированно в зависимости от общей площади и  потребительских качеств жилищного фонда в пределах сумм амортизации на полное восстановление. Договор найма заключается между собственником жилого фонда (или уполномоченной им организацией) и нанимателем жилого помещения по основаниям, на условиях и в порядке, предусмотренных жилищным законодательством в двух экземплярах, один из которых передается нанимателю.


Ставки и тарифы для населения на коммунальные услуги, кроме тарифов на электрическую энергию и газ, устанавливаются администрацией города едиными для граждан, проживающих, в жилищном фонде города независимо от формы собственности, в размере, обеспечивающем полное возмещение издержек на производство и предоставление коммунальных услуг с учетом предельного уровня платежей на соответствующий год.

2.2. Порядок оплаты жилья и коммунальных услуг гражданами.


Услуги гражданам, проживающим в частном жилищном фонде, предоставляются в соответствии с договором, в котором устанавливаются перечень, уровень качества предоставляемых услуг и условия их оплаты. Уровень оплаты предоставляемых услуг не может быть выше уровня оплаты аналогичных услуг, предоставляемых жильцам в домах государственного или муниципального жилищного фонда соответствующей степени благоустройства.


Оплата за содержание жилья , плата за ремонт жилья и отопление  сверх социальной нормы площади жилья независимо от форм собственности жилых помещений более 15 кв. метров на семью производится  по полной стоимости услуг.


Для собственников  и нанимателей двух и более жилых помещений взимание платы за жилищно-коммунальные услуги за второе и последующее жилье  производится в размере полной стоимости услуг за содержание,  текущий ремонт  и отопление жилого помещения, по ценам и тарифам утвержденным в установленном порядке. Для исчисления сверхнормативной площади наниматели или  собственники должны предоставить справки с постоянного места жительства или временной регистрации.


Ставки и тарифы на оплату жилья и коммунальных услуг сверх социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг, а также оплату второго и последующего жилья, исходя из полного покрытия затрат по содержанию, ремонту и отоплению за счет средств граждан, устанавливаются администрацией города Шумерля.


Оплата дополнительной жилой площади , предоставляемой гражданам по действующему законадательству , осуществляется   по ставкам и тарифам , установленным для населения , проживающем в  государственном и муниципальном жилищном фонде.


Оплата за электроэнергию производится по фактическим показаниям электрических счетчиков, по действующим для населения тарифам. При отсутствии приборов учета или их показаний начисление за электроэнергию производится по социальной норме, с последующей корректировкой при предъявлении данных о фактическом расходе электроэнергии.


Льготы  на оплату жилья и коммунальных услуг предоставляются в соответствии с действующем законодательством,  виде ежемесячной скидки размера платы за ЖКУ. 

2.3. Ответственность граждан за оплату жилья и коммунальных услуг.


Оплата за жилье и коммунальные услуги должна производится ежемесячно не позднее 15 числа, следующего за расчетным месяцем.


При неоплате жилья и коммунальных услуг по договору найма в течение шести месяцев и более (кроме неплатежей по причине задолженности по заработной плате или другим  уважительным причинам) в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации граждане подлежат выселению в судебном порядке с предоставлением жилого помещения, отвечающего санитарным и техническим требованиям по нормам общежития.


При задержке гражданином оплаты жилья и коммунальных услуг взимаются пени в размере 1/300 действующей на момент оплаты ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока оплаты по день фактического расчета включительно, согласно заключенным  договорам.

2.4.  Порядок перерасчета оплаты за жилье и коммунальные услуги.


Перерасчет оплаты за жилье и коммунальные услуги в связи с   изменениями, происшедшими в составе семьи, размере общей площади квартиры, получением права на льготы производятся:

а) в текущем месяце – если плательщик обратился до 15 числа текущего месяца;

б) следующим за текущим месяцем – если плательщик обратился после 15 числа текущего месяца.


Плательщик лишается права требовать перерасчет квартирной платы за текущий месяц, если он без уважительных причин до конца месяца не поставил в известность о происшедших изменениях.


При временном отсутствии отдельных жильцов больше одного месяца (выбывших за пределы города),  они освобождаются от обязанностей по оплате услуг за вывоз бытового мусора, газ, водопровод, канализацию, горячее водоснабжение за весь период отсутствия и в пределах действующих в соответствующий период времени ставок, при условии документального подтверждения факта и времени отсутствия. Подтверждающими документами в данном случае являются:

· справка жилищно-коммунального предприятия, подтверждающая уплату гражданином коммунальных услуг по месту фактического проживания; официальная справка организации или предприятия о командировке, трудовой или гражданско-правовой договор; 

· справка из больницы, дома-отдыха, санатория; 

· справка поселкового Совета, 

· свидетельство о временной регистрации по месту пребывания. 


При этом оформляется письменное заявление гражданина,  предоставленное в Управление ЖКХ – Службу «Единого Заказчика» на момент убытия. При отсутствии письменного заявления перерасчет производится с момента обращения граждан. Регулирование отношений по возвратам за жилищно-коммунальные вопросы производится комиссией, созданной при службе «Единого Заказчика».


Авансовое освобождение от платежей за коммунальные услуги (кроме отопления), т.е.  не начисление платы за них, допускается в случае предоставления гражданами официального документа о призыве в армию, направлении на работу за пределы города, осуждении, пребывании по месту учебы, письменного заявления граждан и т.п. В этом случае в документе, подтверждающем срок отсутствия по месту жительства, должны быть указаны дата убытия и возвращения. Справка с места учебы  предоставляется ежегодно. В случае отсутствия подтверждающих документов к заявлениям граждан, бухгалтерия производит до начисление  ранее снятых платежей за коммунальные услуги.


Изменение суммы платежа за квартирную плату и коммунальные услуги отражаются работниками бухгалтерии в лицевых счетах квартиросъемщиков , путем проведения корректировки по конкретным видам услуг.


Перерасчет при неправильном начислении квартирной платы,  неправильного определения  общей площади квартиры, площади сверх социальной нормы производится  за последние три месяца. Излишне взысканные суммы засчитываются в счет будущих платежей по квартирной плате.


Перерасчет платы за холодную воду производиться ежеквартально при предоставлении квартиросъемщиком данных о фактическом расходе воды по показаниям приборов учета.


Перерасчет платы за жилье и коммунальные услуги лицам, имеющим право на дополнительную площадь или  на льготы по оплате занимаемой площади, производится с момента предоставления соответствующего документа в бухгалтерию службы  «Единого заказчика».


Перерасчет  размера платежей за  коммунальные услуги при нарушении сроков и качества их предоставления производится на основании Положения о механизме снижения населению платежей за жилищные и коммунальные услуги при нарушении сроков и качества их предоставления по городу Шумерля,  утвержденным в установленным порядке. 
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