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26.11.2008 =. 410№


26.11.2008 г. № 410
    +.м.рле хули

     г. Шумерля 

	О внесении изменений в Порядок принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий и учреждений в городе Шумерля.


В соответствии со статьей 43 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 38 закона Чувашской Республики от 18 октября 2004 года № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», статьей 6 Устава города Шумерля 

Собрание депутатов города Шумерля РЕШИЛО:

1. Внести в Порядок принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий и учреждений в городе Шумерля , утвержденный решением Собрания депутатов города Шумерля от 15 сентября 2006 года № 121 следующие изменения:

1) пункт 3.5. изложить в следующей редакции: 

«3.5. После получения необходимых виз и согласований проект постановления главы администрации города Шумерля о создании предприятия, учреждения  вносится на рассмотрение Собрания депутатов города Шумерля главой администрации города Шумерля.»;
2) пункт 5.2. изложить в следующей редакции: 
« 5.2. После получения необходимых виз и согласований проект постановления главы администрации города Шумерля о реорганизации предприятия, учреждения вносится на рассмотрение Собрания депутатов города Шумерля главой администрации города Шумерля».

3) пункт 6.3. изложить в следующей редакции: 
« 6.3. После получения необходимых виз и согласований проект постановления главы администрации города Шумерля о ликвидации предприятия, учреждения вносится на рассмотрение Собрания депутатов города Шумерля главой администрации города Шумерля».

4) в разделе 6 после пункта 6.5. упорядочить нумерацию и считать соответственно пункты 6.6., 6.7., 6.8., 6.9. 

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования в местных средствах массовой информации.

Глава города Шумерля  - 

председатель Собрания депутатов города Шумерля                                               Д.В. Егоров 
Чёваш Республики
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решение внесение измений в порядок ликвидации

