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О Координационном Совете по обеспечению правопорядка при главе администрации Шумерлинского района
Во исполнение протокола заседания Координационного совещания при Президенте Чувашской Республики по обеспечению правопорядка в Чувашской Республике от 18.01.2011 года №1
п о с т а н о в л я ю:

Утвердить прилагаемый состав координационного совета по обеспечению правопорядка при главе администрации Шумерлинского района.
Глава администрации 

Шумерлинского района                                                                                     В. А. Мурашкин             

Приложение  









к постановлению главы 

                                                                                               администрации

Шумерлинского района

от  03. 02. 2011  года № 94 

СОСТАВ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА ПО 
ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПРАВОПОРЯДКА ПРИ ГЛАВЕ 
АДМИНИСТРАЦИИ ШУМЕРЛИНСКОГО РАЙОНА 
Мурашкин Владимир Алексеевич – Глава администрации Шумерлинского района – Председатель координационного совета; 

Уфилина Людмила Аркадьевна – заместитель главы администрации – начальник финансового отдела администрации Шумерлинского района - заместитель председателя координационного совета;

 Решнова Марина Геннадьевна – начальник отдела образования, спорта и молодежной политики администрации Шумерлинского района – секретарь координационного совета;

Мостайкин Андрей Александрович – первый заместитель главы администрации – начальник отдела экономики, имущества и взаимодействия с предприятиями агропромышленного комплекса администрации Шумерлинского района;

Рафинов Лев Геннадьевич – заместитель главы администрации – начальник отдела  по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и правовому обеспечению администрации Шумерлинского района;

Мурашкина Валентина Яковлевна – начальник отдела социальной защиты  населения Шумерлинского района Министерства здравоохранения и социального развития ЧР (по согласованию);

Александров Георгий Степанович – заведующий сектором по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации Шумерлинского района; 

Тарасов Сергей Всеволодович – начальник отдела внутренних дел по городу Шумерля и Шумерлинскому району (по согласованию); 

Дерябина Лина Аркадьевна – начальник  Отделения Управления федеральной миграционной службы по ЧР в Шумерлинском районе (по согласованию);
Карпова Зинаида Васильевна – заведующая сектором культуры и архивного дела администрации Шумерлинского района;
Ушкова Светлана Вячеславовна – заведующая сектором правового обеспечения отдела  по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству  и правовому обеспечению администрации Шумерлинского района;

Никитин Сергей Михайлович – главный врач МУЗ «Шумерлинская центральная районная больница»;

 Николаев Сергей Иванович – начальник отдела надзорной деятельности в г. Шумерля и Шумерлинского района ГУ министерства РФ по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных действий по ЧР – Чувашии (по согласованию);
Павлов Сергей Владимирович – Шумерлинский межрайпрокурор (по согласованию);
Ерофеев Иван Леонидович – руководитель Шумерлинского межрайонного следственного отдела следственного управления следственного комитета  по ЧР  (по согласованию);
Юманов Алексей Федорович – начальник уголовно-исполнительной инспекции федерального бюджетного учреждения  «Межрайонная уголовно-исполнительная инспекция № 3 УФСИН  России по ЧР – Чувашии» (по согласованию); 
Сергеев Дмитрий Дмитриевич – вр. и.о.  начальника отделения Управления ФСБ РФ по ЧР в г. Шумерля (по согласованию);
Шуськин Леонид Иванович – начальник отдела военного комиссариата Чувашской Республики по г. Шумерля, Шумерлинскому и Порецкому районам (по согласованию);

Таранова Татьяна Викторовна – руководитель межрайонной инспекции ФНС России № 8 (по согласованию);
Хохлова Валентина Михайловна – директор – главный редактор ГУП «Шумерлинский издательский дом» (по согласованию);
Саерова Людмила Сергеевна – главный специалист-эксперт отдела организационной, кадровой работы и информационного обеспечения администрации Шумерлинского района.
