· Как долго мусор сохраняется в почве? В разных источниках даются разные данные по разложению стекла, пластмассы, жестяных и алюминиевых банок и других органических и неорганических материалов. Это и понятно, ведь появились они сравнительно недавно и пока ещё никто не видел разложившиеся полиэтилен и пластмассу.

Для сравнения времени разложения различных составляющих, для исследования мы взяли 6 баночек с почвой и поместили в емкости образцы мусора. В почву первой банки закопали осенние листья, в почву второй поместили бумагу, в почву третей банки поместили хлопчатобумажную ткань, в четвёртую положили синтетическую ткань,  в пятую - стекло, в почву шестой – пластмассу. Почву каждый день понемногу увлажняли. Через месяц посмотрели на образцы мусора. Нами было обнаружено, что из листьев остались только жилки, бумага изменилась больше всего, немного меньше хлопчатобумажная ткань, мало изменилась синтетическая ткань и никаких видимых изменений не произошло со стеклом и пластмассой.

.   

 По данным научной литературы, время разложения бумаги – 2 года, консервной банки – 70 лет, а оставленный полиэтиленовый пакет будет лежать в земле несколько веков. А осколки стекла, банки, бутылки способны как мины «срабатывать» даже через 1000 лет. В солнечную погоду осколки стекла могут сыграть роль линзы и вызвать пожар. А сколько людей получают травмы из-за битых стёкол, которые легко могут порезать даже обувь. Для разложения стекла требуется 2000 лет.

· Выбрасываемый в воду мусор вызывает её загрязнение и опасен для растений, животных и человека.
Для доказательства мы налили воду в таз, немного этой же воды налили в отдельную стеклянную ёмкость для сравнения. В таз с водой опустили мусор. Через 30 минут посмотрели, не произошло ли изменение, изменений нет. Оставили опыт на месяц. Через месяц в стеклянном сосуде никаких изменений с водой не произошло, а в тазу с мусором вода стала грязной и дурно  пахнущей.  Естественно,  в такой воде находится большое количество болезнетворных бактерий.
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