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Жизнь среди букашек

Когда 70 лет назад в чувашской деревне Асаново в многодетной семье Козловых родился сын Миша, никому из родни и в голову не пришло, что мальчик станет не колхозником, не рабочим, не учителем и не врачом — никем из тех, кого уважали в тогдашней деревне. Правда, дедушка-пчеловод надеялся сделать из внука труженика пасеки, видя, как мальчик наблюдает за пчелами, но Миша хотел изучать не только пчел. Он хотел знать все обо всех насекомых. Он часами следил за их деятельностью, благо деревенская среда позволяла — кузнечики вскакивали на подоконник, а осы вили гнезда на ближайшем лугу. Когда Миша подрос и стал студентом Чебоксарского пединститута, то был буквально «съедаем» слепнями — он изучал их поведение, а они его за это страшно кусали. Слепней нужно было собрать очень много, студент один не управлялся, и он платил деревенским детям по пятачку за сотню слепней. «Ест их Мишка, что ли?» — удивлялись односельчане. 

 Прошли годы, и Михаил Алексеевич Козлов  стал доктором биологических наук, профессором, главным научным сотрудником Зоологического института РАН, куда он попал практически со студенческой скамьи, будучи переведенным из Чувашии в Ленинградский государственный университет. 

Любимыми «зверюшками» М.А.Козлова были наездники. Это - уникальная группа насекомых, с помощью которых можно бороться с вредителями, не используя никаких ядов. 
 Михаил Алексеевич, открывший сотни видов насекомых и проведший в экспедициях не один полевой сезон,  плодотворно занимался просветительством. С 1989 года выходил его учебник «Биология. Животные» для 7–8-х классов, он написал множество научно-популярных книг, одна из которых — «Не просто букашки» — стала бестселлером. Дети зачитывались рассказами о насекомых, причем даже о таких гадких тварях, как блохи и вши, а все потому, что профессор Козлов рассказывал о них так занимательно. «В  природе нет ничего лишнего, все живые организмы взаимодействуют друг с другом.  «Человек — младший на этой планете, он родился позже всех, и ему надо еще учиться жить среди старших обитателей мира, пусть они и во много раз меньше самонадеянного «царя природы» - эта основная идея проходила красной нитью через все книги Михаила Алексеевича.

Несколько лет назад выдающийся ученый ушел из жизни.
