1. Растение с двумя линейными листьями, луковицей и шестью тычинками относится к семейству …
А. Розоцветных.
Б. Крестоцветных.
В. Бобовых.
Г. Лилейных.
Д. Сложноцветных.

Авт. Вопрос предполагает простое знание систематики и морфологии на школьном уровне. 

Ред. Да этот вопрос – один из тех немногих, которые можно смело использовать для проверки знаний, предусмотренных программой. И именно после изучения темы «Цветковые растения».

2. Питательные вещества обычно откладываются в …
А. Корневом чехлике.
Б. Эпидермисе.
В. Клубне.
Г. Сосудистых пучках.
Д. Лепестках.

Авт. Вопрос очень прост, но его легко существенно усложнить, поставив вместо любой неправильной позиции «стебель» – орган, где питательные вещества откладываются далеко не всегда, в то время как клубень – специализированный орган.

Ред. Вопрос неудачен. Слово «клубень» ассоциируется с «питательными веществами» что называется, на бытовом уровне и правильный выбор не будет отражать знания ученика именно по курсу ботаники. Кроме того, очевидный недостаток формулировки – перечисление в одном списке органов и тканей (кстати, в учебнике слово «эпидермис» не используется). Усложнить вопрос – не переделав его полностью – невозможно. Подставив «стебель» («корневище», «лист» и другие органы, в которых питательные вещества могут откладываться у тех или иных видов) вместо неправильной позиции мы получим несколько правильных (что противоречит условию), но неравноценных (что крайне осложнит оценку) ответов. Если же заменить «стеблем» именно «клубень» – в списке не окажется ни одного однозначно правильно ответа. 

3. Лазящим называется побег, который …
А. Обвивается вокруг опоры.
Б. Имеет усики, которыми цепляется за опору.
В. Заканчивается дочерней розеткой, способной укореняться.
Г. Не способен самостоятельно расти вертикально.
Д. Обгоняющий в росте соседние побеги.

Авт. Вопрос не так очевиден, как предыдущие, и предполагает знание терминологии. Сложность ему придает ответ «Г» – не всякий побег, не способный самостоятельно расти вертикально, является лазящим. С другой стороны, существует рябчик русский, способный поддерживать вертикальное положение без опоры, но охотно ею пользующийся, если есть такая возможность, и имеющий для этого усики.

Ред. Вновь в одном списке смешаны признаки строения и функции. В итоге ученик тратит время, соображая, что именно от него хотят – вместо того, чтобы вспоминать формулировки. Уберите вносящий не сложность, а путаницу ответ «Г», замените в вопросе слово «лазящий» на «цепляющийся» (так – в учебнике!), а в ответе, соответственно, «цепляется» на «прикрепляется» – и вы получите хороший вопрос для проверки знаний после изучения темы «Побег». А рябчики... – растительный мир настолько разнообразен, что при желании можно подобрать «исключение» на каждое «правило». Нужно ли это делать при использовании тестового метода проверки знаний?

4. Стержневая корневая система отличается от мочковатой …
А. Количеством всасывающих корней.
Б. Глубиной проникновения в почву.
В. Радиусом распространения.
Г. Скоростью поглощения воды.
Д. Наличием главного корня.

Авт. Вдумчивый ученик может сказать, что отличия присутствуют по всем пунктам. И это нельзя признать абсолютно неправильным ответом, как и то, что утрата главного корня не делает стержневую систему мочковатой. Но если мы обратимся к определению стержневой и мочковатой систем, то единственно верным следует признать ответ «Д».

Ред. Он и есть единственно верный. Но вопрос неудачен – очередное смешение (на сей раз качественных и количественных признаков), затуманивающее вопрос. «Вдумчивый ученик», знающий ботанику, начнет вникать, понапрасну теряя время, не знающий же предмета – отбросит четыре неопределенных ответа, оставив один конкретный. И получит заслуженный «зачет». 

5. Скорлупа лесного ореха (лещины) служит в основном для …
А. Привлечения переносчиков семян.
Б. Защиты от неблагоприятных условий среды.
В. Накопления питательных веществ.
Г. Прикрепления зрелых плодов к шерсти животных.
Д. Поглощения влаги при прорастании.

Авт. Вопрос следовало бы признать очень простым, если не считать того, что цвет скорлупы служит индикатором состояния ореха, который может быть спрятан, например, мышью, и впоследствии не найден. Такие «кладовые» часто дают жизнь новым растениям. Но ни белка, ни мышь никогда не возьмут гнилой, бесплодный или поврежденный насекомыми орех.

Ред. «Служит в основном для ...». В основном – для защиты. Простой дополнительный (поскольку не имеет конкретного ответа в учебнике) вопрос на биологическую смекалку. Как именно мыши выбирают хорошие орехи (по цвету, запаху, весу, на ощупь, по всем этим признакам сразу) – доподлинно неизвестно. Как и детали водного обмена прорастающего семени лещины. Если задумываться над этим – вопрос следует признать негодным даже для олимпиады (несколько явно неравноценных правильных ответов).

6. Распространяются птицами семена …
А. Дуба черешчатого.
Б. Любки двулистной.
В. Колокольчика раскидистого.
Г. Рогоза узколистного.
Д. Элодеи канадской.

Авт. Ответ кажется очевидным, но все четыре «неправильных» растения также могут распространяться птицами, прилипая случайно к перьям, лапам… Хотя это далеко не основной способ переноса и не является специфическим. 

Ред. Неудачный вопрос. Приведенный список растений не позволяет использовать его для проверки знаний по школьному курсу. Да и среди проверяющих немного найдется тех, кто сможет назвать способ распространения семян у всех названных пяти видов. Если наша цель – проверить знание того, что желуди распространяются в основном птицами (вполне приемлемый дополнительный вопрос по теме «Растение – живой организм»), то проще спросить об этом прямо – «да» или «нет»? Если же мы хотим проверить знания о способах распространения семян у разных растений, то придется долго и нудно подбирать альтернативный список видов, с одной стороны, общеизвестных, а с другой – таких, семена которых ни в каком виде (не только на перьях, но и в желудке!) не могут распространяться птицами...

7. Распространяются ветром семена …
А. Лещины.
Б. Березы.
В. Дуба.
Г. Кубышки желтой.
Д. Белокрыльника болотного.

Авт. Вопрос аналогичен предыдущему. Специализированное приспособление для распространения ветром из перечисленных видов имеют только семена березы, однако бывают еще ураганы и смерчи…

Ред. В данном случае список попроще. Хотя две последние позиции – явно лишние. С одной стороны, знание способов распространения семян этих растений не предусмотрено программой, с другой – для того, чтобы их отбросить, знания ботаники и не требуется. Кубышка («кувшинка») растет в воде – это общеизвестно, а про белокрыльник прямо сказано, что он «болотный». Ну какой, скажите, ветер в воде и на болоте – не там надо искать правильный ответ! Что же до разнообразия способов, при помощи которых семечко любого растения может быть перенесено в другое место «случайным образом», то оно зависит исключительно от широты фантазии автора, ученику же вряд ли придет в голову задуматься об этом. 

8. Зимует с зелеными листьями …
А. Иван-чай.
Б. Пижма.
В. Копытень.
Г. Чеснок.
Д. Рябчик русский.

Авт. Конечно, имеется в виду копытень – вечнозеленое травянистое растение. Но в теплые зимы возможно появление зеленых побегов в прикорневой части полуодревесневших стеблей многих сложноцветных растений, в том числе пижмы, полыни, ромашки. Были отмечены случаи перезимовки даже цветущих растений ромашки-нивяника.

Ред. Неудачный вопрос – по тем же причинам, что и вопрос 6. Если мы хотим проверить знание копытня, как примера вечнозеленых травянистых растений средней полосы, надо менять либо формулировку, либо список видов. 

9. Открытые почки у…
А. Клена остролистного.
Б. Липы сердцелистной.
В. Тополя гибридного.
Г. Ясеня высокого.
Д. Ивы козьей.

Авт. Вопрос решается однозначно: открытая почка – это морфологический термин.

Ред. Термин, отсутствующий в учебнике! В «Биологии. 6–7» просто сообщается, что почечных чешуй может и не быть. А в очень приличном пособии для поступающих в биологические вузы такие почки названы «голыми» или «незащищенными». Что же до выбора правильного ответа... В учебнике в качестве единственного примера названа крушина. Правда, на приводимом на следующей странице рисунке изображены веточки клена, липы, тополя, ивы – и у всех, если приглядеться, есть почечные чешуи... Ясень? В справочнике «Деревья и кустарники. Энциклопедия природы России. ABF, 1997» ясень высокий не упоминается. Зато есть описание ясеня обыкновенного, почки которого имеют «несколько волосистых по краю чешуй»... Рискну предположить, что столь специальный вопрос был бы отброшен даже устроителями олимпиад высокого уровня...

10. Красной осенней окраски листьев не бывает у …
А. Клена американского.
Б. Смородины черной.
В. Кизильника черноплодного.
Г. Рябины обыкновенной.
Д. Березы бородавчатой.

Авт. Красная осенняя окраска листьев (проявление пигмента антоциана) – явление настолько распространенное в наших широтах, что трудно найти растение, листья которого никогда не бывают красными. А такие растения есть – это береза белая и бородавчатая, липа, дуб черешчатый, сирень, чубушник. Интересно, что другие виды рода береза (круглолистная, например) и дуб (красный, монгольский) запросто окрашиваются осенью в красный цвет. Ответ требует определенной наблюдательности.

Ред. Все перечисленные растения (кроме кизильника) достаточно известны, так же как и излюбленное поэтами выражение «золото берез». Вопрос, разумеется, не для проверки знаний, предусмотренных программой, но вполне мог бы быть использован при проведении викторины или олимпиады, а то и в качестве дополнительного на уроке. Однако комментарий автора заставляет в этом усомниться...

11. Плод ягода у …
А. Смородины.
Б. Шиповника.
В. Малины.
Г. Рябины.
Д. Земляники.

Авт. Вопрос – на знание морфологической терминологии. Ведь в обиходе мы все эти плоды называем ягодами! Но решается он совершенно однозначно.

Ред. Известный камень преткновения – нужно ли заставлять школьников бессмысленно зазубривать названия и характеристики многочисленных типов плодов и соцветий? Если да, то формально вопрос соответствует школьной программе, – плоды всех названных растений упоминаются в учебнике. Правда, ягода смородины – в теме: «Общее знакомство с цветковыми растениями. Плоды и семена», а плоды остальных – в изучаемых через год «Цветковых растениях. Семейство розоцветные». 

12. Сложные листья у …
А. Сирени.
Б. Клена остролистного.
В. Рябины обыкновенной.
Г. Дуба черешчатого.
Д. Черемухи обыкновенной.

13. Простые листья у …
А. Ясеня высокого.
Б. Рябины обыкновенной.
В. Шиповника морщинистого.
Г. Каштана конского.
Д. Клена остролистного.

14. Плод костянка у …
А. Груши.
Б. Вишни.
В. Арбуза.
Г. Черники.
Д. Тюльпана.

Авт. Три эти вопроса – одни из самых простых. Их можно «подкинуть» слабому, но старательному ученику – возможно, они помогут ему поверить в себя.

Ред. Положа руку на сердце – ученика, который имеет представление о форме листьев всех перечисленных растений, никак нельзя считать слабым. Даже если он и не выучил определение термина «костянка». Списки видов позволяют использовать эти вопросы только в качестве дополнительных или при проведении викторин. 

15. Сетчатое жилкование у …
А. Крапивы.
Б. Подорожника.
В. Пшеницы.
Г. Пролески.
Д. Бамбука.

Авт. Все было бы просто, но здесь упомянуто растение-исключение: подорожник, относящийся к классу двудольных, имеет дуговидное жилкование. Пример из учебника, поэтому ученика, знакомого с текстом, совершенно не затруднит. Или нужно хорошо, во всех подробностях, представлять себе листья упомянутых растений, что сложнее, но тоже возможно. Своеобразный тест на наблюдательность.

Ред. Из комментария можно понять, что ученик должен следовать правилу «Класс двудольных – сетчатое жилкование» и, разумеется, знать систематическую принадлежность всех названных видов! Между тем из приведенного списка в учебнике, кроме подорожника, упоминается только пшеница. Совет представить себе «во всех подробностях» лист бамбука (да и пролески – для горожанина-то!) тоже кажется мало осуществимым... Однако для викторины вопрос не плох – принадлежность бамбука к злакам все-таки «на слуху», да и жилки на знакомых всем крапивных листьях выступают достаточно отчетливо. 

