От 22.06.2009 г. № 316
О награждении молодых
передовиков производства

В рамках Года молодежи в Российской Федерации и Года Земледельца в Чувашской Республике за достижение высоких показателей в труде  и учебе, ПОСТАНОВЛЯЮ:

 Наградить Почетной грамотой администрации Яльчикского района и присудить звание:
- «Лучший молодой механизатор» - Абрамову Федору Анатольевичу, трактористу сельскохозяйственного производственного кооператива «Колос» 
- «Лучший молодой водитель» - Немцеву Андрею Станиславовичу, водителю закрытого акционерного общества «Прогресс» 
- «Лучший молодой животновод» - Макарову Евгению Анатольевичу, скотнику сельскохозяйственного производственного кооператива «Комбайн» 
- «Лучший молодой учитель» - Батуллиной Лилии Нигатовне, учителю муниципального образовательного учреждения «Кошки-Куликеевская средняя общеобразовательная школа» 
- «Лучший  молодой работник культуры» - Архипову Валерию Николаевичу, преподавателю муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Яльчикская детская школа искусств» 
- «Лучший молодой медработник» - Яковлеву Сергею Михайловичу, врачу анестезиологу-реаниматологу  МУЗ «Яльчикская центральная больница» 
 
- «Лучший молодой работник охраны правопорядка» - Феткуллову Рамилю Сенигулловичу, милиционеру-водителю отдела внутренних дел по Яльчикскому району 
- «Лучший молодой спортсмен» - Вековой Алине Николаевне, учащейся муниципального образовательного учреждения «Новошимкусская средняя общеобразовательная школа»

 
- «Лучший ученик» - Чумановой Анастасии Николаевне, учащейся муниципального образовательного учреждения Староянашевская основная общеобразовательная школа.

Глава Яльчикского района
Чувашской Республики
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