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ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

УКАЗАНИЕ

от  «17» октября  2008 г.                                                                       №   14
Об обеспечении безопасности людей на водных объектах

Чувашской Республики в осенне-зимний период 2008/2009 года


В соответствии с Водным кодексом Российской Федерации от 3 июня 2006 г.  № 74-ФЗ, федеральными законами от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Правилами охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике, утвержденными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 мая 2006 г. № 139 и в целях обеспечения безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2008/2009 года п р е д л а г а ю:

1. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики  организовать:

выполнение мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2008/2009 года и контроль за выполнением этих мероприятий в подведомственных организациях;

проведение в подведомственных организациях разъяснительно-профилактической работы по правилам безопасного поведения людей на воде и на льду в осенне-зимний период.

2. Главам муниципальных образований и городских округов Чувашской Республики:

назначить должностных лиц органов местного самоуправления, ответственных за обеспечение безопасности на водных объектах и участвующих совместно с надзорными органами в проводимых проверках;

разработать и согласовать с Государственным комитетом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее – ГКЧС Чувашии) планы взаимодействия по обеспечению безопасности жизни людей на водных объектах в осенне-зимний период с отражением имеющихся сил и средств, предназначенных для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, с учетом особенностей территорий (срок – до 1 ноября 2008 г.); 
организовать проведение инструкторско-методических занятий на местах по отработке вопросов охраны жизни людей на льду (воде) во время ледостава;

провести профилактические мероприятия «Осторожно, тонкий лед!», организовать выступления по данной тематике в общеобразовательных школах,  районных и городских средствах массовой информации;

организовать с момента образования ледостава на водоемах Чувашской Республики ежедневное проведение замеров толщины льда и определение его структуры утром и вечером, в период оттепели производить замеры и днем;

определить:

 а) потенциально опасные участки водоемов и обозначить их соответствующими знаками; 
б) специальные места для массового подледного лова рыбы рыболовами-любителями в зимний период;

в) места ледовых автогужевых и пеших переправ в соответствии с Правилами охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике и требованиями руководящих документов, обеспечив развертывание на них спасательных постов;
г) порядок привлечения добровольцев-общественников для оказания помощи профессиональным спасательным подразделениям в случае возникновения чрезвычайных ситуаций и происшествий на водных объектах.
3. ГКЧС Чувашии совместно с государственными учреждениями «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии и «Чувашский республиканский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» оказать содействие органам местного самоуправления в организации эксплуатации ледовых переправ.

4. О проделанной работе доложить до 1 ноября 2008 г. в ГКЧС Чувашии.

5. Контроль за выполнением настоящего Указания возложить на председателя ГКЧС Чувашии В.Н. Петькова.

Председатель Кабинета Министров

          Чувашской Республики                                  п/п                                С. Гапликов






