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ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ

 ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ –  
РУКОВОДИТЕЛЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ 

 ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

П Р И К А З

 « 21  » декабря 2010 г.                     г. Чебоксары                                          №   12 

Об итогах деятельности системы гражданской обороны, 

территориальной подсистемы Чувашской Республики единой 

государственной системы предупреждения и ликвидации 

чрезвычайных ситуаций за 2010 год и постановке задач на 2011 год 

Деятельность органов управления и сил гражданской обороны (далее – ГО), территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – ТП РСЧС Чувашской Республики) в 2010 году осуществлялась в соответствии с организационно-методическими указаниями Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (далее – МЧС России), Приволжского регионального центра по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий МЧС России, Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – Руководителя гражданской обороны Чувашской Республики, Планом основных мероприятий Чувашской Республики по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2010 год.

В указанный период вопросы повышения готовности сил и средств ГО, ТП РСЧС Чувашской Республики к действиям в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера (далее – ЧС) находились в центре внимания органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления и организаций  в Чувашской Республике.

Укреплялась материально-техническая база сил ГО, аварийно-спасатель​ных формирований и служб, вырос уровень готовности их личного состава к действиям в экстремальных условиях.

Государственный надзор за соблюдением требований пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах  на территории Чувашской Республики осуществлялся в тесном взаимодействии с органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления в Чувашской Республике. В отчетном году вопросы состояния пожарной безопасности на объектах экономики и в населенных пунктах, безопасности людей на водных объектах рассмотрены во всех муниципальных районах и городских округах. В соответствии с Планом основных мероприятий Чувашской Республики по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2010 год органы исполнительной власти Чувашской Республики, органы местного самоуправления  и организации в Чувашской Республике принимали активное участие в проводимых учениях, тренировках, были охвачены соответствующими проверками и обследованиями.

Наиболее высокий уровень готовности к выполнению мероприятий в области ГО, защиты населения и территорий от ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах среди функциональных и территориальных звеньев ТП РСЧС Чувашской Республики достигнут Новочебоксарским, Чебоксарским, Шумерлинским городскими звеньями; Ибресинским, Урмарским, Моргаушским районными звеньями; Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики, Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики; Министерством внутренних дел по Чувашской Республике,  Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Чувашской Республике, Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Чувашской Республике; аварийно-спасатель​ными службами Чувашской Республики: противопожарной, медицинской, охраны общественного порядка.
Деятельность системы ГО, ТП РСЧС Чувашской Республики, выполнение мероприятий ГО оценивается: 

«Соответствует предъявляемым требованиям».

За достигнутые успехи в совершенствовании системы ГО, ТП РСЧС Чувашской Республики и ее звеньев в 2010 году, проявленную инициативу в ходе ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций   п р и к а з ы в а ю:

1. Наградить:

а) переходящими кубками, а также дипломами I степени:

Ибресинское городское поселение Ибресинского районного звена ТП РСЧС Чувашской Республики;
Новочебоксарское городское звено ТП РСЧС Чувашской Республики;
Ибресинское районное звено ТП РСЧС Чувашской Республики;

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики; 

Министерство внутренних дел по Чувашской Республике;
противопожарную службу Чувашской Республики;

Шоркистринское сельское поселение Урмарского районного звена ТП РСЧС Чувашской Республики;

пожарную часть № 45 государственного учреждения «Чувашская республиканская противопожарная служба» Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее – ГУ «ЧР ППС» ГКЧС Чувашии) (на территории Янтиковского муниципального района);
ОАО «Шумерлинский завод специальных автомобилей»;
б) дипломами II степени:

Ядринское городское поселение Ядринского районного звена ТП РСЧС Чувашской Республики;
Чебоксарское городское звено ТП РСЧС Чувашской Республики;
Урмарское районное звено ТП РСЧС Чувашской Республики;

Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики;

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Чувашской Республике;

медицинскую службу Чувашской Республики;
Новочурашевское сельское поселение Ибресинского районного звена ТП РСЧС Чувашской Республики;

пожарную часть № 37 ГУ «ЧР ППС» ГКЧС Чувашии (на территории Моргаушского муниципального района);
Филиал ООО «Газпром Трансгаз Нижний Новгород» - Чебоксарское ЛПУМГ;
в) дипломами III степени:

Козловское городское поселение Козловского районного звена ТП РСЧС Чувашской Республики;

Шумерлинское городское звено ТП РСЧС Чувашской Республики;

Моргаушское районное звено ТП РСЧС Чувашской Республики;
Министерство градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики;

Управление федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Чувашской Республике;

службу охраны общественного порядка Чувашской Республики;

Батыревское сельское поселение Батыревского районного звена  ТП РСЧС Чувашской Республики;

пожарную часть № 31 ГУ «ЧР ППС» ГКЧС Чувашии (на территории Комсомольского муниципального района);
ОАО «Водоканал» г. Чебоксары;

Филиал ООО ««Газпром Трансгаз Нижний Новгород» - Заволжское ЛПУМГ.
2. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, аварийно-спасательных служб Чувашской Республики провести подведение итогов деятельности по вопросам ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах за 2010 год, постановку задач на 2011 год и поощрить отличившийся личный состав.

3. Приказ довести до руководящего состава ГО и ТП РСЧС Чувашской Республики.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики – Руководитель 

гражданской обороны Чувашской Республики  
           п/п     
           Н. Суслонова
