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ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ – РУКОВОДИТЕЛЬ 

ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКАЗАНИЕ
по подготовке и проведению комплексной проверки региональной системы оповещения населения Чувашской Республики 27 сентября 2012 года
«21» сентября  2012 г.





                     № 12
г. Чебоксары

В соответствии с Планом основных мероприятий Приволжского регионального центра Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (далее – Приволжский региональный центр МЧС России) на 2012 год и в целях совершенствования навыков руководящего состава гражданской обороны, функциональной и территориальной подсистем единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Чувашской Республики (далее – ТП РСЧС Чувашской Республики) в вопросах организации защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций в период с 24 по 28 сентября 2012 года на территории Чувашской Республики проводится командно-штабное учение (далее – КШУ) по теме: «Действия органов управления и сил территориальной подсистемы и звеньев территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций. Перевод системы гражданской обороны республики с мирного на военное время в условиях применения современных средств поражения» под руководством начальника Приволжского регионального центра МЧС России И.В. Паньшина. 

В ходе данного КШУ 27 сентября 2012 года планируется проведение комплексной проверки региональной системы оповещения населения Чувашской Республики (далее - РАСЦО).

1. В целях качественной подготовки и проведения комплексной проверки  РАСЦО назначить комиссию из следующих должностных лиц:

председатель комиссии ( С.Ю. Антонов – начальник Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике (далее – Главное управление МЧС России по Чувашской Республике);

заместитель председателя комиссии ( Ю.Н. Кекиш ( председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям; 

заместитель председателя комиссии ( В.В. Андреева ( министр информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики; 
члены комиссии:

директор филиала в Чувашской Республике ОАО «Ростелеком» -                               А.Ю. Медюков; 

директор филиала ФГУП «ВГТРК» «ГТРК «Чувашия» - Е.А. Ижендеева;

директор филиала РТРС «РТПЦ Чувашской Республики» - Д.В. Авербах.

2. Проверку РАСЦО провести с привлечением следующих сил и средств:

ГКЧС Чувашии;

администрация г. Чебоксары;

филиал в Чувашской Республике ОАО «Ростелеком»; 

филиал ФГУП «ВГТРК» «ГТРК «Чувашия»;

филиал РТРС «РТПЦ Чувашской Республики»;

потенциально опасных объектов.

3. Целями проверки РАСЦО определить:

проверка исправности и готовности аппаратуры, каналов связи и оборудования РАСЦО к оповещению населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

4. Определить практическими мероприятиями, отрабатываемыми в ходе проверки РАСЦО:

отработка взаимодействия и совершенствование практических навыков оперативных дежурных ГЗПУ г. Чебоксары и ГКЧС Чувашии;

проверка работоспособности уличных громкоговорителей радиотрансляционной сети;

проверка работоспособности электросирен, включенных в РАСЦО;

проверка линий управления и оборудования перехвата телевизионных передатчиков и радиовещательных станций;

проверка работоспособности локальных систем оповещения на потенциально опасных объектах.

5. Начальнику Главного управления МЧС России по Чувашской Республике (С.Ю. Антонову):

организовать контроль за проведением комплексной проверки РАСЦО;

обратить особое внимание на техническую готовность системы оповещения, ее готовность к передаче сигналов гражданской обороны до органов управления, на способность к работе оперативных дежурных;

контрольный  запуск  РАСЦО  Чувашской  Республики  осуществить 27 сентября 2012 года в 9 час. 30 мин с загородного защищенного пункта управления           г. Цивильск Чувашской Республики;

в срок до 28 сентября 2012 года подготовить и предоставить на утверждение обобщенный акт проверки РАСЦО.
6. Председателю ГКЧС Чувашии (Ю.Н. Кекишу) и главе администрации            г. Чебоксары (А.О. Ладыкову) в период с 24 по 25 сентября 2012 года:

 провести занятия по подготовке должностных лиц дежурно-диспетчерских (оперативных) служб, участвующих в задействовании технических средств, доведении сигналов и информировании населения;

подготовить и записать на электронные носители тексты речевого оповещения при запуске РАСЦО:

на 27 сентября 2012 года в 9 час. 30 мин  (Текст: «Внимание! Внимание! Проводятся командно-штабные учения. Просим соблюдать спокойствие и порядок. Полученную информацию просим довести до своих родственников и знакомых»);
7. Директору филиала в Чувашской Республике ОАО «Ростелеком»                  (А.Ю. Медюкову) в период с 24 по 25 сентября 2012 года: 
организовать проверку каналов связи, линий дистанционного управления оборудованием и оконечными устройствами РАСЦО;

в период подготовки и в ходе проведения комплексной проверки РАСЦО  исключить случаи несанкционированного запуска электросирен, радиотрансляционных узлов.

В срок до 28 сентября 2012 года представить в Главное управление МЧС России по Чувашской Республике акты проведения комплексной проверки РАСЦО, в которых отразить количество электросирен и уличных громкоговорителей в каждом муниципальном образовании, сколько из них находится в неработоспособном состоянии.

8. Директорам филиалов ФГУП «ВГТРК» «ГТРК «Чувашия» (Е.А. Ижендеевой), РТРС «РТПЦ Чувашской Республики» (Д.В. Авербах) в  период с  24 по 26 сентября 2012 года:

проверить линии управления и оборудование перехвата телевизионных передатчиков и радиовещательных станций;

подготовить и записать на электронные носители тексты речевого оповещения при запуске системы оповещения (Текст: «Внимание! Внимание! Проводится техническая проверка системы оповещения»).

В срок до 28 сентября 2012 года представить в Главное управление МЧС России по Чувашской Республике акты проведения комплексной проверки РАСЦО, в которых отразить результаты работы оповещения населения по каналам телевидения и радиовещания.

9. Министру информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики (В.В. Андреевой) в  период  с 24  по  26  сентября 2012 года:

организовать ежедневное информирование населения Чувашской Республики о предстоящей проверке электросирен (ориентировочно в 7.00 и в 19.00 час.) по нескольким каналам телевидения и радиовещания, по которым диктор объявляет: «Внимание! Сообщение Главного управления МЧС России по Чувашской Республике: 27 сентября в 9 час. 30 мин. будут проверены электросирены системы оповещения. Просьба к населению во время звучания электросирен не прерывать своих занятий и работ»;

провести широкое информирование населения через СМИ о предстоящих мероприятиях и времени их проведения в виде информационного сообщения: «Внимание! Сообщение Главного управления МЧС России по Чувашской Республике: 27 сентября в 9 час. 30 мин. будут проверены электросирены системы оповещения. Просьба к населению во время звучания электросирен не прерывать своих занятий и работ»;

организовать выступления в СМИ руководителей заинтересованных органов исполнительной власти Чувашской Республики и руководства Главного управления МЧС России по Чувашской Республике.

10. Рекомендовать главам муниципальных образований Чувашской Республики в период с 24 по 26 сентября 2012 года:

обеспечить проверку местных, локальных систем оповещения населения во взаимодействии с РАСЦО;

представить в Главное управление МЧС России по Чувашской Республике в срок до 28 сентября 2012 года акты проведения комплексной проверки системы оповещения населения муниципальных образований. В актах отразить результаты работы по развитию систем оповещения муниципального района (городского округа), указать общее количество электросирен в муниципальном образовании, сколько из них включено в РАСЦО и сколько запускается автономно, отразить ход работ по строительству систем УКВ радиовещания.

11. Руководителям потенциально опасных объектов на территории Чувашской Республики в период с 24 по 26 сентября 2012 года:

обеспечить проверку локальных систем оповещения населения во взаимодействии с РАСЦО;

представить в Главное управление МЧС России по Чувашской Республике в  срок до 28 сентября 2012 года акты проведения комплексной проверки локальных систем оповещения населения на потенциально опасном объекте. В актах отразить результаты работы по развитию локальных систем оповещения, указать общее количество электросирен (громкоговорителей) на потенциально – опасном объекте, сколько из них включено в РАСЦО и сколько запускается автономно. 

12. Контроль за выполнением мероприятий по подготовке и проведению комплексной проверки  РАСЦО возложить на начальника Главного управления МЧС России   по  Чувашской Республике С.Ю. Антонова и председателя ГКЧС Чувашии Ю.Н. Кекиша.

	Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики – руководитель 
гражданской обороны Чувашской Республики
	                                           И. Моторин


