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О ходе выполнения Программы поддержки малого предпринимательства в г.Чебоксары на 2003-2004 годы за 2003 год и 1 квартал 2004 года

В целях реализации и качественного выполнения Программы поддержки малого предпринимательства в г. Чебоксары на 2003-2004 годы

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Принять к сведению информацию о ходе выполнения Программы поддержки малого предпринимательства в г.Чебоксары на 2003-2004 годы, утвержденной решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 17 декабря 2002 года №839  (далее Программа).

2. Управлениям, отделам и другим структурным подразделениям администрации города Чебоксары обеспечить выполнение соответствующих мероприятий по поддержке и дальнейшему развитию предпринимательства на территории г. Чебоксары, предусмотренных Программой.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы – начальника управления экономики В.И. Ялуткина и заместителя главы – начальника управления торговли, потребительского рынка и продовольственных ресурсов – М.Н. Булгакова.

Глава администрации 

города Чебоксары

Н.И. Емельянов

Приложение 1

к постановлению 

администрации г.Чебоксары

от 06.07.2004г.  №   141
Информация

о ходе выполнения Программы поддержки малого предпринимательства в г.Чебоксары на 2003-2004 годы за 2003 год, утвержденной решением Чебоксарского городского Собрания депутатов 

от 17 декабря 2002 года №839

Все более значимое место в развитии экономики города занимает малое предпринимательство, которое становится важным фактором социальной и политической стабильности. 

Прогрессивную рыночную ориентацию города в экономическом развитии демонстрируют меры, которые осуществляет муниципалитет в области поддержки малого предпринимательства в рамках основных мероприятий администрации города Чебоксары на 2002-2004 годы по поддержке и дальнейшему развитию малого предпринимательства на территории города Чебоксары, утвержденных постановлением главы администрации г.Чебоксары от 01 июля 2002 года №94, и Программы поддержки малого предпринимательства в г.Чебоксары на 2003-2004 годы, принятой решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 17 декабря 2002 года №839.

В целях совершенствования и консолидации действий органов местного самоуправления, общественных организаций и представителей предпринимательских кругов с 1996 года действует городской Координационный Совет по поддержке малого предпринимательства в городе Чебоксары.

В рамках действующих нормативно-правовых актов поддержка малого бизнеса администрацией города осуществляется в следующих направлениях: совершенствование внешней среды развития малого предпринимательства, развитие кредитно-финансовых механизмов и имущественных отношений с субъектами малого предпринимательства, повышение эффективности функционирования инфраструктуры поддержки малого предпринимательства, а также содействие повышению деловой  квалификации и профессионализма малого предпринимательства.

Мероприятия по совершенствованию внешней среды развития малого предпринимательства предусматривают работу по приведению нормативно-правовых актов администрации г.Чебоксары, касающихся деятельности малого предпринимательства, в соответствие с действующим законодательством.

В частности за отчетный период с целью выделения перечня актов, подлежащих переработке и дополнению, составлены реестры действующих нормативно-правовых актов администрации г.Чебоксары, касающихся деятельности малого предпринимательства, отменен ряд документов, утративших силу, в целях упрощения порядка и сокращения сроков рассмотрения вопросов на городском уровне организована работа органов муниципального образования по принципу «одного окна», субъекты малого предпринимательства привлекаются  к участию в реализации городских программ и заказов, в том числе в реализации механизма обеспечения муниципальных нужд через механизм закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд.

В рамках развития кредитно-финансовых механизмов и имущественных отношений с субъектами малого предпринимательства администрацией г.Чебоксары  последовательно и целенаправленно осуществляются мероприятия по финансовой поддержке субъектов малого предпринимательства, а также совершенствование этой формы поддержки субъектов малого предпринимательства.

За период действия Программы усовершенствован порядок проведения конкурса на перспективный предпринимательский проект, принято решение о новой для муниципалитета форме поддержки – это проведение конкурса на оказание финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства  в виде субвенций за счет средств бюджета г.Чебоксары.
Внесенные изменения и дополнения позволили увеличить число участников конкурса на перспективный предпринимательский проект. Если в  2002 году было 3 участника, то в 2003 году приняло участие 9 малых предприятий, из которых 3 предприятиям выделен кредит.

Государственное учреждение «Чебоксарский городской центр занятости населения» оказывает гражданам финансовую помощь для организации собственного дела, путем оплаты госпошлины за различные услуги по организации собственного дела и другую финансовую помощь.

В течение 2003 года оказана финансовая помощь на общую сумму 3,9 тыс.руб., в 1 квартале 2004 года на общую сумму 2,4 тыс.руб. 

В рамках мероприятий по повышению эффективности функционирования инфраструктуры поддержки малого предпринимательства, содействие повышению деловой  квалификации и профессионализма малого предпринимательства сформирован и постоянно обновляется банк данных незадействованного муниципального имущества (нежилые и производственные помещения, технологическое оборудование, незавершенное строительство), данная информация размещается на  сайте Министерства имущества и земельных отношений Чувашской Республики, а также публикует в газетах «Чебоксарские новости» и «Советская Чувашия».

Государственное учреждение «Чебоксарский городской центр занятости населения» оказывает консультационные услуги по открытию собственного дела, совершенствуется  система  подготовки и поддержки предпринимателей из числа безработных и т.д. 

Администрацией Московского района г.Чебоксары организован прием предпринимателей с оказанием консультационной помощи, налоговыми инспекциями Калининского, Ленинского и Московского районов г.Чебоксары проводится консультационная работа по налогообложению субъектов малого предпринимательства.

В целях повышения профессионализма малого предпринимательства и создания благоприятного общественного мнения администрацией города проводятся различные  мероприятия, в частности городской конкурс на звание «Лучшее малое предприятие производственной сферы», встречи  иностранных делегаций с предпринимателями и предприятиями города Чебоксары, освещаются в прессе проблемные и актуальные вопросы деятельности малого предпринимательства, на официальном Интернет-сайте администрации г.Чебоксары постоянно обновляется рубрика «Конкурсы», в разделе «Экономика» открыт подраздел «Субъекты малого предпринимательства», где размещается информация для предпринимателей с приглашением участвовать в семинарах, конкурсах и конференциях, проводимых в г.Чебоксары. В разделе «Целевые программы» можно ознакомиться с содержанием Программы поддержки малого предпринимательства в г.Чебоксары, кроме того, в рубрике «Вопросы и ответы» предоставлена возможность субъектам малого предпринимательства задать интересующие их вопросы и получить исчерпывающие ответы специалистов администрации г.Чебоксары.

Мероприятия, проводимые в рамках Программы поддержки малого предпринимательства в г.Чебоксары на 2003-2004 годы, содействовали увеличению числа юридических и физических лиц – субъектов малого предпринимательства.

Так, по состоянию на 1 января 2004 года на территории г.Чебоксары зарегистрировано 25372  индивидуальных предпринимателя, а в 1 квартале 2004 года - 26139 предпринимателя, т.е. количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 767 единиц или на 3%.

Кроме того, по состоянию на 1 января 2004 года на территории города зарегистрировано 4422 юридических лица, которые относятся к субъектам малого предпринимательства, по состоянию на 1 апреля 2004 года их число возросло на 314 и составило 4736.

В разрезе отраслей наибольшее количество субъектов малого предпринимательства составляют малые предприятия, занятые в торговле  и общественном питании, меньше в промышленности и в строительстве.

В 2003 году численность работающих в сфере малого предпринимательства составила около 66,6 тыс.чел. (с учетом индивидуальных предпринимателей) или около 28% от среднегодовой численности занятых в экономике. В 1 квартале 2004 года численность работающих в сфере малого предпринимательства (с учетом индивидуальных предпринимателей) увеличилась примерно на 2 тыс.чел. и составила около 68,7 тыс.чел., что составляет около 29% от общей численности занятых в экономике города.
Доля объемов производства субъектов малого бизнеса в общем объеме производства промышленной продукции (работ и услуг) в 2003 году составила более 25% против 20,6% в 2002 году.     

Объем налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства по платежам в местный бюджет в 2003 году составил 86,3 млн.руб., это ниже чем в 2002 году на 22,1 млн.руб.

Это объясняется изменениями в налогообложении, т.е. введением 2 части Налогового Кодекса Российской Федерации (введением упрощенной системы налогообложения и единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности), что нарушило сопоставимость этих лет.

Что касается 1 квартала 2004 года объем налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства по платежам в местный бюджет составил 26,8 млн.руб, что на 20 млн.руб. (или в 4 раза) больше, чем за соответствующий период 2003 года.

Однако картина развития малого предпринимательства в городе Чебоксары  не будет полной, если не выделить и проблемы, которые возникают в ходе реализации Программы. 

В настоящее время на уровне муниципального образования имеются проблемы, связанные с информационным обеспечением муниципалитета в части получения статистической информации о развитии малого бизнеса в городе и в разрезе муниципальных образований Чувашской Республики.

Не все мероприятия Программы выполняются в полном объеме, некоторые остаются только на бумаге. Так,  мероприятие по проведению конкурса среди субъектов малого предпринимательства на эксплуатацию вновь вводимых фонтанов города не реализовано в 2003 году и в 1 квартале 2004 года. Не проведен эксперимент по передаче на конкурсной основе предприятиям малого бизнеса функций по управлению и обслуживанию объектов ЖКХ.

Требуется активизировать работу по привлечению субъектов малого предпринимательства для организации отдыха, туризма и физкультурно-оздоровительных мероприятий жителей города Чебоксары, а также летнего отдыха жителей города на территории Заволжья и ряд других мероприятий.

Более подробное выполнение мероприятий, утвержденных в Программе поддержки малого предпринимательства в г.Чебоксары на 2003-2004 годы, приведено в Приложении 2 к настоящему постановлению.

Заместитель главы 

администрации г.Чебоксары

В.И. Ялуткин

Приложение 2

к постановлению 

администрации г.Чебоксары

от 06.07.2004г.  №   141
Информация о выполнении

«Основных мероприятий администрации г.Чебоксары на 2003-2004гг. по поддержке и дальнейшему развитию малого 

предпринимательства на территории г.Чебоксары» за 2003 год и за 1 квартал 2004 года.

	№

п/п
	Мероприятия
	Выполнение

	
	
	

	1.1.1.


	Подготовка реестра нормативно-правовых документов администрации г.Чебоксары по предпринимательской деятельности за период 1996-2002г.г.
	В соответствии с протоколом заседания от 07.08.02 №4 городского Координационного совета по поддержке малого предпринимательства в г.Чебоксары в 2002 году всеми структурными подразделениями администрации г.Чебоксары составлены реестры действующих нормативно-правовых актов администрации г.Чебоксары, касающихся деятельности малого предпринимательства. 

В соответствии с пунктом 1.1. протокола от 19.02.03 №1 городского Координационного совета по поддержке малого предпринимательства в г.Чебоксары правовым управлением рассмотрен перечень действующих нормативно-правовых документов, принятых главой самоуправления и главой администрации г.Чебоксары. 

В результате проведенной работы принято постановление администрации г.Чебоксары от 19.09.03 №138 «О признании утратившими силу некоторых постановлений и распоряжений главы администрации г.Чебоксары».

В 1 квартале 2004 года МУП «БТИ и ПЖФ» совместно с МУП «Земельное управление» ведется разработка оптимальной схемы прохождения документации по принципу работы «одно окно», которая позволит максимально сократить сроки оформления документов на земельные участки.

	1.1.2.
	Подготовка перечня актов, подлежащих переработке и дополнению.
	

	1.1.3.
	Работа над изменениями и дополнениями нормативно-правовых актов, подлежащих переработке.
	За отчетные периоды внесены изменения и дополнения в следующие нормативно-правовые документы:

-постановление главы администрации г.Чебоксары от 01.07.02 №94 «Об утверждении основных мероприятий администрации города Чебоксары на 2002-2004г.г. по поддержке и дальнейшему развитию малого предпринимательства на территории города Чебоксары» в части расширения основных мероприятий по поддержке малого предпринимательства на территории г.Чебоксары в рамках реализации Указа Президента ЧР от 3 марта 2003 года №19 «Об ускоренном развитии малого предпринимательства в Чувашской Республике»;

-постановление главы администрации г.Чебоксары от 12.11.02 №144 «О внесении изменений и дополнений в постановление главы администрации г.Чебоксары от 13 июля 2000 года  №86» - в целях приведения нормативной базы, регулирующей деятельность городского Координационного совета по поддержке малого предпринимательства в г.Чебоксары в соответствие с Указом Президента ЧР от 19 февраля 2002 года №43 «О Координационном Совете по поддержке и развитию малого предпринимательства при Кабинете Министров ЧР» внесены изменения в положение о Городском координационном совете по поддержке малого предпринимательства в г.Чебоксары;

-постановление главы администрации г.Чебоксары от 15.01.03 №4 «Об утверждения Положения о проведении конкурса на перспективный предпринимательский проект среди субъектов малого предпринимательства для финансирования за счет средств бюджета г.Чебоксары» - в целях оптимизации требований по проведению конкурса и приведения нормативно-правового акта в соответствие с действующим законодательством и Бюджетным Кодексом Российской Федерации;

-постановление главы администрации г.Чебоксары от 24.12.03 №219 «О внесении изменений и дополнений в постановление главы администрации г.Чебоксары от 5 июля 2002 года №96 «О городском Координационном совете по поддержке малого предпринимательства в городе Чебоксары» в части изменения состава совета;

-постановление главы администрации г.Чебоксары от 24.12.03 №218 «Об установлении базовых ставок арендной платы за земельные участки на территории г.Чебоксары на 2004 год» - утверждены льготные ставки по уплате арендной платы за земельные участки для субъектов малого предпринимательства, производящих товары народного потребления, оказывающих услуги собственного производства согласно территориально-экономическим оценочным зонам. По сравнению со ставками арендной платы для других юридических и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность, льготная ставка стала ниже на 40%.

-постановление главы администрации г.Чебоксары от 12.03.04 №39 «О внесении дополнений в постановление главы администрации г.Чебоксары от 15.01.03 № 4» - с целью обеспечения прозрачности и открытости конкурса на перспективный предпринимательский проект в состав конкурсной комиссии введен представитель малого бизнеса - Князева А.А. – президента Чувашской ассоциации развития малого предпринимательства.

	1.2.

1.2.1.


	Подготовка постановлений главы администрации города Чебоксары:

По упрощению порядка и сокращению сроков рассмотрения вопросов на городском уровне, организации работы органов муниципального образования по принципу «одного окна»:

- при получении разрешения на строительство и реконструкцию объектов;

- при оформлении прав на земельные участки, при продаже и сдаче в аренду субъектам малого предпринимательства зданий и сооружений;

- при получении разрешения на организацию производства и открытие торговой точки.
	Администрация г.Чебоксары, опередив республиканские органы власти и муниципальные образования Чувашской Республики, начала работу по внедрению принципа «одно окно».

Делегация администрации г.Чебоксары в целях обмена опытом по внедрению принципа «одно окно» посетила Белгородскую область. Результаты посещения обсуждены на заседании Городского Координационного совета по поддержке малого предпринимательства и начата работа по внедрению принципа «одно окно» при предоставлении исходно-разрешительной документации.

Постановлением главы администрации г. Чебоксары от 15.12.02 №153 при МУП «БТИ и ПЖФ» создан производственный отдел обслуживания граждан и юридических лиц по принципу «одно окно».

Утверждена межведомственная комиссия по координации деятельности отдела обслуживания граждан и юридических лиц по принципу «одно окно».  Протоколом от 12.09.03 №4 межведомственной комиссии по координации деятельности единых центров обслуживания граждан и юридических лиц по принципу «одно окно» утверждена схема прохождения документации по принципу «одно окно» при оформлении прав на земельные участки, ранее предоставленные под строительство индивидуальных жилых домов на территории г.Чебоксары, исключив из существующей схемы: стадию составления управлением архитектуры и градостроительства проекта границ ранее представленного земельного участка, согласование данного проекта границ, а также подготовку и согласование распоряжения главы администрации г.Чебоксары «об утверждении проекта границ». 

Подготовлены и подписаны соглашения о сотрудничестве с «МУП «Градостроительство», МУП «Земельное управление», Регистрационной палатой Чувашской Республики, ЦГСЭН, УГПС МЧС.  В соответствии с соглашением МУП «Земельное управление»  осуществляет прием и проверку документов, необходимых собственникам индивидуальных жилых домов при оформлении всех видов прав на земельные участки, производит все необходимые работы для формирования землеустроительного дела и готовит решения органа местного самоуправления о представлении земельного участка в собственность или в аренду, а также  производит регистрацию прав на земельный участок в Учреждении юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним - Регистрационной палате Чувашской Республики.

В 2003 году 93 гражданам оказана помощь при оформлении прав на земельные участки, ранее предоставленные под строительство индивидуальных жилых домов, находились в работе документы по оформлению права на земельный участок 68 граждан.

В 1 квартале 2004 года выдано 16 свидетельств о государственной регистрации права на индивидуальные жилые дома, 20 свидетельств о государственной регистрации права на земельные участки. 2 физическим лицам оформлены документы для изменения функционального назначения помещений. В Регистрационной палате ЧР 7 физическим лицам произведено оформление прав собственности на жилые и нежилые помещения, построенные по договорам долевого участия в строительстве. 

В рамках реализации принципа «одно окно» по регистрации вновь созданных предприятий Министерством юстиции ЧР оказывается содействие в государственной регистрации  малых предприятий. Так в 2003 году оказано  содействие 108 малым предприятиям, в 1 квартале 2004 года - 53.

	1.2.2.
	О порядке зачета израсходованных малыми предприятиями средств на капитальный ремонт и реконструкцию арендуемых помещений в городе Чебоксары.
	Зачеты израсходованных малыми предприятиями средств на капитальный ремонт и реконструкцию арендуемых помещений в городе Чебоксары в 2003 году и в 1 квартале 2004 года не осуществлялись.

	1.3.
	Расширение участия субъектов малого предпринимательства в реализации городских программ и заказов, в т.ч.

в реализации механизма обеспечения муниципальных нужд в соответствии с положением «Об организации закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд», утвержденным Чебоксарским городским Собранием депутатов №201 от 18.03.98.
	По итогам проведенных конкурсов на размещение муниципальных заказов на поставки товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд, в  2003 году проведено 4364 конкурса и других способов размещения заказов, что на 2611 больше, чем в 2002 году. Заключено 12849 контрактов на поставку  товаров, выполнение  работ и оказание услуг для муниципальных нужд. В 2003 году закуплено  товаров, работ и услуг для муниципальных нужд за счет средств местного бюджета на сумму 380,7 млн. руб. (в 2002 году – 345,9 млн. руб.), из которых 146,5 млн. руб. размещены у субъектов малого предпринимательства (в 2002 году. – 100,6 млн. руб.) или 38,5% от общей суммы заключенных договоров против 29,1% в 2002 году.

В 1 квартале 2004 года проведено 1555 конкурса и других способов размещения заказов, что на 1025 больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Заключено 2285 контрактов на поставку  товаров, выполнение  работ и оказание услуг для муниципальных нужд, из них 1128 с субъектами малого предпринимательства. Размещено товаров, работ и услуг для муниципальных нужд на сумму 117,8 млн.руб., из них у субъектов малого предпринимательства 33,7 млн.руб, что составляет 28,6% против 19,5% в аналогичном периоде прошлого года.

Фактически в отчетном периоде закуплено товаров, работ и услуг для муниципальных нужд за счет средств местного бюджета на сумму 47,9 млн. руб., из которых 7,9 млн. руб. размещены у субъектов малого или 16,5% от общей суммы заключенных договоров.

	1.4.
	Анализ и упорядочение сложившейся практики тарифов (расценок) за оказываемые органами местного самоуправления и муниципальными предприятиями услуги малым предприятиям.
	В связи с изменением состава работ и услуг, выполняемых муниципальным унитарным предприятием «Бюро технической инвентаризации и приватизации жилищного фонда» по принципу «одно окно» и в связи с приведением действующих тарифов к уровню потребительских цен 2004 года:

постановлением главы администрации г.Чебоксары от 20 февраля 2004 года №21 утверждены:

-договорные цены на комплекс работ и услуг при оформлении прав юридических лиц, предпринимателей и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, на земельные участки;

-договорные цены на геодезические и картографические работы, выполняемые при оформлении прав на земельные участки для юридических лиц, предпринимателей и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью;

постановлением главы администрации г.Чебоксары от 20 февраля 2004 года №22 утверждены договорные цены на комплекс работ и услуг, выполняемых МУП «БТИ и ПЖФ» по принципу «Одно окно» при оформлении прав собственности юридических лиц, предпринимателей и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью;

постановлением главы администрации г.Чебоксары от 20 февраля 2004 года №23 утверждены:

-договорные цены для юридических лиц, предпринимателей и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, на комплекс работ и услуг по изменению функционального назначения жилых помещений, их перепланировке и сдаче государственной комиссии в эксплуатацию;
-договорные цены для юридических лиц, предпринимателей и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью на комплекс работ и услуг по изменению функционального назначения нежилых помещений, их перепланировке и сдаче государственной комиссии в эксплуатацию.

	1.5.
	Мониторинг  развития предпринимательства в городе.
	Управление экономики ежеквартально осуществляет мониторинг развития малого предпринимательства на территории г.Чебоксары.

По состоянию на 1 января 2004 года на территории г.Чебоксары зарегистрировано 25372 индивидуальных предпринимателя, в том числе в Калининском районе действующих предпринимателей без образования юридического лица – 7731, в Ленинском районе – 6751, в Московском районе – 10890.

По состоянию на 1 апреля 2004 года на территории г.Чебоксары зарегистрировано 26139 индивидуальных предпринимателя, в том числе в Калининском районе действующих предпринимателей без образования юридического лица – 7945, в Ленинском районе – 6964, в Московском районе – 11230.

В течение 2003 года в г.Чебоксары расширена сеть предприятий торговли, общественного питания, по оказанию услуг, обслуживаемых субъектами малого предпринимательства. На конец 2003 года зарегистрировано 747 предприятий розничной торговли и 358 предприятий общественного питания, потребительский рынок г.Чебоксары расширился за счет открытия 29 новых предприятия торговли и общественного питания. Кроме того, на территории г.Чебоксары функционируют 1105 предприятий торговли и общественного питания, 12 мини-рынков, 111 объектов мелкорозничной торговли различных форм собственности.

Открыты и действуют секции изделий народных промыслов и ремесел в МТВ-центре, ЗАО универмаг «Шупашкар», ЗАО «Северная ярмарка», ОАО «Центральный универмаг», ООО универмаг «Экспресс».

 За период с января по март 2004 года зарегистрировано 19 предприятий розничной торговли и 17 предприятий общественного питания, 7 предприятий бытового обслуживания, 79 торговых секций и отделов, 2 компьютерных салона.

Всего на территории г.Чебоксары работают около 4,7 тысяч малых предприятий различных отраслей. 

	1.6
	Информировать через СМИ общественность города о состоянии и перспективах развития малого предпринимательства на примере конкретных предприятий, организаций.
	В средствах массовой информации активно освещаются материалы о состоянии и перспективах развития малого предпринимательства, в том числе на примере конкретных предприятий, организаций. 

В 2003 году и в 1 квартале 2004 года в газете «Чебоксарские новости»: 

от 02.04.03 №63-64 в статье «Одно окно» стало шире» и от 27.11.03 №238 в статье «В бизнес – через «одно окно»  публиковалась информация об упрощении бюрократических процедур по принципу «одно окно»; 

от 09.04.03 №69 - в статье «Власть и бизнес: торг уместен» о «круглом столе», проведенном в Торгово-промышленной палате ЧР, по Указу Президента ЧР от 3 марта 2003 года №19 «Об ускоренном развитии малого предпринимательства в Чувашской Республике»;

от 25.04.03 №82 в статье «Малый бизнес - выгодный подрядчик» публиковалась информация о проходившем в Чебоксарах заседании секции «Ассоциация городов Поволжья»;

от 19.11.03 №231 «Предприятия малые – экономия большая» об участии субъектов малого предпринимательства в муниципальном заказе;

от 22.01.04 №13  статья «Заказы для малого бизнеса» - об итогах заседания Городского Координационного совета по поддержке малого предпринимательства;

· в газете «Советская Чувашия»:

от 27.08.03 №168 «Одно окно» убавило хлопот» о работе по внедрению принципа «одно окно»;

от 28.08.03 №169 «Малый бизнес: кому – лизинг, а кому кредиты» о формах поддержки малого предпринимательства;

от 13.09.03 №180 «Меркурий–центр – лидер на рынке канцтоваров», от 14.10.03 №201 «Ventulo» - атрибут успеха, от 09.12.03 №241 «Туркомпания «Выбор» - лидер туриндустрии» о развитии малых предприятий г.Чебоксары.

от 09.01.04 №2 (23006)  статья «Смотрины для малого бизнеса» - об итогах республиканского конкурса «Лучший предприниматель Чувашии»;

от 22.01.04 №12 (23016) статья «Дорога в бизнес тала короче» - о новом порядке госрегистрации индивидуальных предпринимателей.

от 23.03.04 №57-58 (23062) статья «Малого бизнеса по-прежнему мало» - о проведении дней малого предпринимательства.

	2.1.
	Оказание в установленном порядке финансовой помощи для организации собственного дела (на стадии становления) за счет средств федерального бюджета.
	В 2003 году и в 1 квартале 2004 года выдача субсидий безработным гражданам на создание собственного дела не предусмотрена.

В соответствии с совместным приказом Минтруда России и Министерства финансов РФ от 25 марта 2002 года №57 «Об утверждении Положения по содействию занятости населения и социальной поддержке безработных граждан за счет средств федерального бюджета» в течение 2003 года оказана помощь 13  безработным гражданам, из них на оплату государственной пошлины на получение свидетельства на право заниматься индивидуальной предпринимательской деятельностью, приобретение бланочной документации – 12, на оплату государственной пошлины за регистрацию малого предприятия – 1 человеку, на общую сумму 3,9 тыс.руб. 

В 1 квартале 2004 года оказана помощь 4  безработным гражданам на оплату государственной пошлины на получение свидетельства на право заниматься индивидуальной предпринимательской деятельностью, на приобретение бланочной документации, изготовление печати и штампа на израсходовано 2,4 тыс.руб. 

	2.2.
	Привлечение субъектов малого предпринимательства к работе по эксплуатации городских пляжей.
	В 2003 году центральный пляж г.Чебоксары был передан на обслуживание субъекту малого предпринимательства ООО «Снабгарант».



	2.3
	Содействие субъектам малого предпринимательства в открытии  заготовительных пунктов по приему даров природы от населения на территории Заволжья г.Чебоксары.
	Работа по открытию  заготовительных пунктов по приему даров природы от населения в 2003 году не проводилась.

	2.4.
	Привлечение субъектов малого предпринимательства для организации отдыха и физкультурно-оздоровительных мероприятий жителей города Чебоксары, а также летнего отдыха жителей города на территории Заволжья.
	В 2003 году в целях организации цивилизованных форм отдыха для граждан в районе озера Астраханка и реки Варламовка распоряжением Заволжского территориального управления администрации г.Чебоксары от 23.05.2003г. №32 «О выделении земельных участков для массового отдыха, туризма и спорта» индивидуальному предпринимателю выделены земельные участки общей площадью 6500 кв.м. для организации стоянки для автомобилей и пункта общественного питания.

Кроме того, субъекты малого предпринимательства в летнее время привлекались к работе в местах массового отдыха горожан. Так организована выездная торговля 8 торговых точек в районах городского пляжа, причалов поселка Сосновка и в поселке Пролетарский.

	2.5.
	Проведение эксперимента по передаче на конкурсной основе предприятиям малого бизнеса функций по управлению и обслуживанию объектов ЖКХ.
	В 2003 году и в 1 квартале 2004 года эксперимента по передаче на конкурсной основе предприятиям малого бизнеса функций по управлению и обслуживанию объектов ЖКХ не производилось.

	2.6.
	Создание условий направленных на поддержку единой структуры по управлению Товариществами собственников жилья.
	В городе Чебоксары на базе нового строительства создаются ТСЖ, кроме того, начата работа  по созданию ТСЖ в муниципальных домах, более 50% площади которых находится в собственности юридических и физических лиц. На 01.01.04 в городе насчитывается 107 ТСЖ, 104 отдельно стоящих ЖСК, из них 95 домов ЖК, ЖСК и ТСЖ входят в состав ГО ЖСК.

21-22 октября 2003 года Министерством энергетики и ЖКХ Чувашской Республики совместно с администрацией г.Чебоксары проведена конференция-семинар по актуальным вопросам тарифного регулирования и управления жилищным фондом товарищества собственников жилья и кодоминиумов, на котором принято решение о создании Представительства в Чувашской Республике Общества Объединения домовладельцев, председателем которого избрана Афанасьева Ю.И. (председатель ТСЖ «Залив»). Вступившие в представительство ТСЖ получают консультационную и другую необходимую помощь. 

	2.7.


	Проведение конкурса среди субъектов малого предпринимательства на эксплуатацию вновь вводимых фонтанов города.
	Поскольку в 2003 году и в 1 квартале 2004 года ввод фонтанов на территории города не осуществлялся, мероприятие по проведению конкурса среди субъектов малого предпринимательства на ввод в действие новых фонтанов не проводилось.

	2.8.
	Поддержка приоритетных инвестиционных  проектов в соответствии с Положением о проведении конкурса на перспективный предпринимательский проект для финансирования за счёт средств бюджета г.Чебоксары.
	В целях поддержки малого предпринимательства в г.Чебоксары, администрация г.Чебоксары регулярно объявляет конкурс на перспективный предпринимательский проект для финансирования за счет средств бюджета города Чебоксары.

Информация о конкурсах размещается в городской газете «Чебоксарские новости», а также на официальном сайте администрации г.Чебоксары. Кроме того, направляются письма в адрес  инспекций МНС РФ по Калининскому, Ленинскому, Московскому районам г.Чебоксары и Комитета государственной статистики Чувашской Республики с просьбой разместить на информационных стендах объявления о проводимых конкурсах.

В 2003 году в объявленном конкурсе приняло участие 9 претендентов, что в 3 раза больше, чем в 2002 году. 

В результате проведенного конкурса победителями признаны 3 субъекта малого предпринимательства: 

ООО «Ступени – Строй» (реализация проекта по внедрению новых технологий и красок для отделки фасадов зданий г.Чебоксары); 

ООО «Катюша» (осуществление проекта по организации производства сувенирных изделий в г.Чебоксары); 

ООО «Управляющая компания «Уют» (осуществление проекта развития предприятия по эксплуатации и содержанию жилищного фонда домовладельцев любых форм собственности ООО «Управляющая компания «Уют»).

Всего было решено выделить кредит на общую сумму 800 тыс.руб.

В 1 квартале 2004 года на заседании конкурсной комиссии по подведению итогов проведения конкурса на перспективный предпринимательский проект среди субъектов малого предпринимательства для финансирования за счет средств бюджета г.Чебоксары было рассмотрено 3 бизнес проекта. Победителем признано ООО «Поречье», которому будет выделен бюджетный кредит на сумму 500,0 тыс.руб. на организацию производства керамзито-бетонных строительных блоков с размерами 200х200х400 мм.

Однако следует отметить, что предприятия, которые представляют документы для участия в конкурсе на перспективный предпринимательский проект, имеют низкий класс кредитования или являются вновь созданными предприятиями. 

	3.1.
	Формирование банка данных незадействованного муниципального имущества (нежилые и производственные помещения, технологическое оборудование, незавершенное строительство).

Предоставление субъектам малого предпринимательства муниципального имущества на конкурсной основе и целевым назначением в соответствии с действующим законодательством.
	Горкомимуществом в 2002 году сформирован и постоянно обновляется банк данных незадействованного муниципального имущества (нежилые и производственные помещения, технологическое оборудование, незавершенное строительство).

В 2003 году субъектам малого предпринимательства предоставлено в аренду 62 нежилых помещения муниципальной собственности г.Чебоксары, продлены сроки аренды 43.

В 1 квартале 2004 года субъектам малого предпринимательства предоставлено в аренду 15 нежилых помещения муниципальной собственности г.Чебоксары, и продлены сроки аренды 10.

	3.1.1.
	Информирование через СМИ, официальный Интернет – сайт администрации г.Чебоксары о наличии незадействованного муниципального оборудования и помещений для субъектов малого предпринимательства под аренду.
	Горкомимуществом в газетах «Чебоксарские новости» и «Советская Чувашия» периодически размещается информация для субъектов малого предпринимательства о наличии незадействованного муниципального оборудования и помещений под аренду.

	3.2.
	Осуществление совместной работы по  внедрению Правил землепользования и застройки  в городе Чебоксары.
	В настоящее время вторая редакция проекта «Правил застройки и землепользования в г.Чебоксары» проходит процедуру согласования в ФГУП Центр госсанэпиднадзора в г.Чебоксары в Чувашской Республике.

	3.3.
	Информирование через СМИ, официальный Интернет – сайт администрации г.Чебоксары о территориальном развитии города, перспективных районах застройки, застраиваемых объектах недвижимости, земельных участках с определением их возможного функционального использования.
	Информация о повестках градостроительных советов и рассматриваемых на них вопросах территориального развития города, перспективных районах застройки, застраиваемых объектах недвижимости, земельных участках с определением их возможного функционального использования доводится до сведения субъектов малого предпринимательства через газету «Чебоксарские новости». Кроме этого в приложении к газете «Советская Чувашия» - «Мой город» публикуются результаты обсуждения проектов на градостроительных советах.

Кроме того, информация о территориальном развитии города, перспективных районах застройки, застраиваемых объектах недвижимости, земельных участках с определением их возможного функционального использования размещается на сайте «Страница г.Чебоксары»  на портале gov.cap.ru.

	3.4.
	Оказание консультационных услуг по открытию собственного дела.
	Консультативные услуги гражданам, желающим открыть собственное дело, оказывает отдельный специалист ГУ «Чебоксарский городской центр занятости населения». Незанятые и безработные граждане, изъявившие желание открыть собственное дело, могут получать подробную консультацию по выбору вида деятельности, составлению бизнес-плана, оформлению документов и многим другим вопросам. Оказывалась методическая помощь, к услугам безработных - библиотека будущего предпринимателя: методические пособия по предпринимательскому праву, практический курс предпринимательства, психологические тесты для деловых людей и другие пособия. Также представляется раздаточный материал по открытию собственного дела в виде буклетов.

В 2003 году  консультационные услуги были оказаны 998 безработным гражданам, за период с января по март 2004 года  - 347.

В администрации Московского района организован прием предпринимателей с оказанием консультационной помощи. В 2003 году  проведено 11 совещаний с представителями субъектов малого предпринимательства, в 1 квартале 2004 года – 6. Кроме того, в ИМНС по Калининскому, Ленинскому и Московскому районам открыт информационно-консультационный пункт для предпринимателей.

	3.5.
	Развитие системы подготовки и поддержки предпринимателей из числа безработных.
	С целью содействия выбору оптимального вида занятости предварительно перед направлением на профессиональное обучение безработных граждан, по специальностям, позволяющим организовать собственное дело, ГУ «Чебоксарский городской центр занятости населения» проводилось тестирование по определению склонностей, личностных качеств, возможностей проявлять себя в предпринимательской деятельности. 

В соответствии с потребностями рынка труда города в 2003 году  центром занятости было направленно на профессиональное обучение профессиям: менеджер в коммерции, парикмахер, портной, повар-кондитер, водитель автомобиля, слесарь по ремонту автомобиля, штукатур-маляр, плотник-столяр-станочник, электрогазосварщик и другим специальностям 465 безработных гражданина, в 1 квартале 2004 года  - 251. 

	3.6.
	Проведение консультативных занятий в бизнес – клубе «Шанс», в т.ч. с участием представителей Минэкономразвития и торговли ЧР.
	В 2003 году проведено 15, в 1 квартале 2004 года 2 обучающих семинара «Как начать собственное дело». В семинарах принял участие представитель Автономной некоммерческой организации «Школа технологий бизнеса». Программа семинаров включала: обзор новых направлений развития предпринимательства в республике, изучение правовых вопросов, ознакомление с порядком регистрации в качестве предпринимателя, бухгалтерским учетом и налогообложением, принципы составления бизнес-плана и другие вопросы. Участники получили раздаточный материал по организации собственного дела. Семинары посетило 282 и 32 безработных гражданина соответственно.

	3.7.
	Проведение работы среди выпускников учебных заведений и других категорий молодежи об основах предпринимательской деятельности.
	За 2003 год отделом молодежи администрации г.Чебоксары совместно с ГУ «Республиканская молодежная биржа труда» подготовлен буклет по профориентации, трудоустройству и предпринимательской деятельности «Твоя жизнь - твой выбор», который распространен среди выпускников учебных заведений и других категорий молодежи. 

Кроме того, в целях упрощения процедуры регистрации предпринимателей отделом молодежи  совместно с Автономной некоммерческой организацией «Школа технологий бизнеса» Республиканским центром  юридической, консультационной и психологической помощи предпринимателям разработана схема «Прохождения начинающего предпринимателя». Также отделом молодежи совместно с Республиканской молодежной биржей труда в рамках проведения V Кубка Европы по спортивной ходьбе был организован молодежный сервисный отряд по распространению символьной атрибутики и прохладительных напитков. Временной занятостью в молодежном сервисном отряде в течение мая-июня 2003 года охвачено более 100 студентов, средняя заработная плата которых составила 1500 руб.

За период с января по март 2004 года реализовано два этапа Программы подготовки начинающих предпринимателей «Свое дело». Для руководителей детских и молодежных объединений проводились обучающие семинары и «круглые столы» по обмену опытом в разработке инновационных форм социально-экономического образования и социально-педагогической работы:

На первом этапе программы (февраль-первая половина марта 2004 года) обсуждались методические рекомендации по преподаванию  предмета «Менеджмент» и «Понятия «персонал», обсуждалась конъюнктура спроса на рынке труда в Чувашии и России, был организован «круглый стол» «Общие принципы принятия управленческих решений».

На втором этапе программы (вторая половина марта 2004 года) проведены «круглые столы» по темам: обмен опытом в обучении социально-экономическим знаниям и обмен опытом в социально-педагогической деятельности в детских и молодежных объединениях. Кроме того, проведен психологический тренинг «Этика делового общения».

	3.8.
	Оказание содействия в организации представительства Министерства юстиции Чувашской Республики и органов контроля и надзора, создаваемого для рассмотрения по принципу «одно окно» заявлений граждан об организации малого предпринимательства.
	В 2003 году МУП «БТИ и ПФЖ» предоставлено помещение для организации представительства Министерства юстиции Чувашской Республики, созданного для рассмотрения по принципу «одно окно» заявлений граждан об организации малого предпринимательства.

	3.9.
	Открытие информационно-консультационного пункта для предпринимателей, проведение разъяснительной работы по налогообложению субъектов малого предпринимательства через средства массовой информации.
	В администрации Московского района организован прием предпринимателей с оказанием консультационной помощи. Кроме того, субъектам малого предпринимательства оказываются консультационные услуги по вопросам налогообложения инспекциями МНС РФ по Калининскому, Ленинскому, Московскому районам г.Чебоксары.

	3.10.
	Обеспечение муниципальными заказчиками условий по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 03 марта 2003г. №19 «Об ускоренном развитии малого предпринимательства в Чувашской Республике» в части размещения предприятиями крупного и среднего бизнеса  не менее 30% полученного «городского заказа»  на исполнение субъектам малого предпринимательства на условиях производственно-хозяйственной кооперации, субподряда, франчайзинга.
	В рамках Соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с промышленными предприятиями г.Чебоксары на 2004 год в обязательствах организаций предусмотрено развитие взаимодействия с субъектами малого предпринимательства путем размещения заказов на изготовление отдельных узлов, деталей, комплектующих изделий, использование схем франчайзинга.

	3.11.
	Содействие крупным предприятиям в эффективном использовании незадействованного оборудования, а также свободных помещений путем предоставления их в аренду субъектам малого бизнеса.
	В рамках заключенных Соглашений о социально-экономическом сотрудничестве администрации города с промышленными предприятиями г.Чебоксары  субъектам малого бизнеса предоставляются в аренду свободные помещения.

В 2003 году заключено 14 соглашений, в 1 квартале 2004 года – 20. Из 20 предприятий, заключивших соглашения - 13 представляют информацию о сдаче в аренду субъектам малого предпринимательства свободных площадей и  незадействованного в хозяйственном обороте оборудования  (ОАО «Корпорация «ЧХБК» сдает помещения и оборудование 71 субъекту малого предпринимательства, ОАО «Текстильмаш» - 63 субъектам малого предпринимательства, ОАО «ЧНППП «Элара» - 20 субъектам малого предпринимательства, ОАО «Чебоксарский завод «Металлист» - 14 субъектам малого предпринимательства, ОАО «Чебоксарский агрегатный завод» - 9 субъектам малого предпринимательства, ОАО «Честр» - 8 субъектам малого предпринимательства, ЗАО «Фирма «Чебоксарская керамика» 5 субъектам малого предпринимательства).

По состоянию на 1 июня 2004 года количество заключенных соглашений о социально-экономическом сотрудничестве администрации города с промышленными предприятиями города увеличилось до 25. 

	4.1.
	Распространение профессиональных знаний и опыта в сфере малого бизнеса на примере конкретных предприятий и организаций
	Состоялось выездное совещание городского Координационного совета по поддержке малого предпринимательства г.Чебоксары на предприятие ООО «Виктор-М», которое освещалось в газете «Чебоксарские новости».

	4.2.
	Содействие выставочно-ярмарочной деятельности, проведению семинаров, конференций
	В течение 2003 года были организованы семинары и конференции:

с апреля по май 2003 года на базе АНО «Школа технологий бизнеса» организованы и проведены семинары на тему «Деловая этика и культура обслуживания». Прошли обучение 57 администратора и приемщика заказа предприятий бытового обслуживания;

в сентябре 2003 года в г.Москва  в рамках  семинара для руководителей и специалистов швейной подотрасли по теме «Организация малого бизнеса» представлена коллекция одежды из расшитых тканей ООО «Каури»;

с 25 по 26 октября 2003 года -  в целях повышения уровня квалификации специалистов, непосредственно занятых моделированием, конструированием и пошивом одежды, организован учебно-консультационный семинар на тему «Производство одежды 2003-2004», в котором приняло участие 13 специалистов от субъектов малого предпринимательства;

с 4 по 7 ноября 2003 года – организован фестиваль красоты «Золотая коллекция», в рамках которого проведена конференция для руководителей «Менеджмент в индустрии красоты.

В течение 1 квартала 2004 года были организованы семинары и конференции. В январе во Всероссийском выставочном центре г.Москва на международной выставке две новые модели дубленок ЗАО «Керек» («Роза» и «Лена») награждены Золотым Знаком «Всероссийская марка (III тысячелетие). Знак Качества ХХI века». В феврале 2004 года в целях повышения квалификации организован выезд руководителей и специалистов ЗАО «Керек», ателье «Юбилейное», «Золотой овен», в город Киров для участия в научно практическом семинаре по новым направлениям технологии выделки, обработки овчины и пошива изделий из овчины.

19 марта 2004 года прошел городской конкурс парикмахеров, визажистов, специалистов по ногтевому сервису «Весенний вернисаж». В конкурсе приняли участие 22 предприятия, в том числе 17 субъектов малого предпринимательства.

19-20 марта 2004 года работала выставка-продажа «Услуга. Быт. Сервис.», в которой приняли участие 13предприятий, в том числе 9 субъектов малого предпринимательства. 

Кроме того, администрация г.Чебоксары принимает активное участие в привлечении субъектов малого предпринимательства к участию в конкурсах, семинарах и конференциях, организованных и проводимых Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики.

	4.3.
	Содействие установлению договорных отношений с зарубежными организациями, прямых связей с деловыми кругами Российской Федерации
	В 2003 году организована встреча и проведены переговоры с турецкими предпринимателями по вопросу инвестирования строительства развлекательного комплекса в городе Чебоксары.

Продолжилась работа по налаживанию побратимских связей с г.Санта-Клара (Куба).

Проведена подготовительная работа по встрече чешской делегации с предпринимателями и предприятиями города Чебоксары в рамках празднования Дня Республики.


Заместитель главы администрации г.Чебоксары

В.И. Ялуткин
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