На Олимпе



СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ


Труд во имя созидания
Так можно определить кредо коллектива ОАО «ХИМПРОМ»

Ведущее предприятие химической индустрии Чувашской Республики ОАО "Химпром" входит в число крупнейших компаний России. Действующие здесь производства антиоксидантов для резиновых смесей, антипиренов -пластификаторов для полимерных материалов, мономеров для специальных и термостойких суперволокон уникальны и не имеют аналогов в отечественной химической промышленности. Максимальная ориентация на потребителя, надежность в партнерских отношениях обеспечивают предприятию стабильные рыночные позиции.
Марка предприятия, высокое качество продукции хорошо известны в России и за рубежом. "Химпром" активно сотрудничает с фирмами США, Великобритании, Германии, Финляндии, Венгрии и других стран.
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Экономическую эффективность Химпро-ма обеспечивает продуманная стратегия руко​водства, реализуемая при опоре на многоты​сячный коллектив. Главное, люди четко осо​знали простую истину: если лучше работаешь, то лучше живешь. Именно это - стержень со​циальной политики предприятия, которая не претендует на особую новизну, но осуществ​ляется системно. Ее основа - коллективный договор, где прописаны ежеквартальная ин​дексация тарифов и окладов, а также доплаты: за работу во вредных и особо вредных услови​ях труда, за звание "Почетный химик", побе​дителям конкурса профмастерства, за личное клеймо, за совмещение профессий и расшире​ние зоны обслуживания, выплаты вознаграж​дения к 8 Марта, Дню химика.
Заботе о здоровье сотрудников уделяется особое внимание. Работающие в неблагопри​ятных условиях получают лечебное питание, молоко. За счет средств завода обеспечивают​ся ежегодные и предварительные медицин​ские осмотры, выдается сертифицированная спецодежда.
ОАО "Химпром" содержит санаторий-про​филакторий, детский оздоровительный ла​герь, медсанчасть, а также столовые и здрав​пункты, расположенные на нромплощадке. За 2003-2005 гг. на санаторно-курортное лечение затрачено свыше 1650 тыс. рублей, на меди​цинское обслуживание - почти 15 млн рублей.
За три года в профилактории предприятия прошли курс оздоровления 1517 человек по путевкам и 321 - по курсовкам. В оздорови​тельном лагере "Звездочка" отдохнули более 5000 детей. На его содержание за 2003-2005 гг. израсходовано свыше 35 млн рублей. В осен​не-зимний период, в выходные дни лагерь становится базой отдыха для коллективов це​хов и отделов предприятия.
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На Химпроме хорошо усвоили аксиому: рост профессионального мастерства, произво​дительности труда напрямую зависят от усло​вий, в которых работает и живет человек, от того, насколько он заинтересован в результа​тах своего труда. Поэтому два года назад на заводе возрождено трудовое соревнование среди подразделений-победителей, по резуль​татам которого ежеквартально получают пре​миальное вознаграждение.
Сплочению коллектива также способству​ют проводимые в цехах тематические вечера, праздники молодых семей, "Веселые старты" и разнообразные конкурсы. Проводятся спар​такиады и спортивные соревнования по фут​болу, волейболу, настольному теннису, лыж​ным гонкам и т.д. Активное участие спортсме​ны-химики принимают в городских и респуб​ликанских мероприятиях.
В целях сохранения и приумножения луч​ших трудовых традиций, обеспечения преем​ственности поколений на Химпромс прово​дится ежегодный смотр-конкурс на лучшую трудовую династию. На предприятии создан музей. Его посещение воспитывает у работни​ков чувство гордости за свое предприятие. Кроме того, с музейной экспозицией ознако​мились уже свыше 3300 школьников и сту​дентов. С целью подготовки достойной смены заводским специалистам подписаны догово​ры с Чувашским госуниверситетом, Казан​ским и Ивановским государственными хими​ко-технологическими университетами, Рос​сийским химико-технологическим универси​тетом им. Д.И.Менделеева. Положение "О стимулировании обучающихся по направле​нию ОАО "Химпром" в вузах по востребован​ным специальностям" регламентирует поря​док отбора направляемых на обучение и раз​мера заводской стипендии.
Социальные акции ОАО "Химпром" дав​но перешагнули границы своего предприя​тия. Ежегодно оказывается благотворитель​ная и спонсорская помощь различным орга​низациям и учреждениям города и республи​ки. В их числе Центр социальной помощи се​мье и детям, детская городская больница, хоккейный ледовый стадион "Сокол", шко​лы, детские сады... Весной и осенью химики на субботниках приводят в порядок улицы и дворы города, ремонтируют и красят детские площадки.

Особое внимание уделяется старшему по​колению. Активную работу ведет и Совет ве​теранов предприятия. При каждом террито​риальном общественном совете (а их в городе семь) созданы клубы для общения, куда вхо​дят бывшие химики. Администрация и проф​ком предприятия постоянно встречаются с фронтовиками, бывшими работниками, выде​ляются средства на проведение юбилеев, раз​личных праздников, на каждый заезд в сана​торий-профилакторий пенсионеры получают курсовки. При поддержке администрации ОАО "Химпром" 12 лет действует общество инвалидов "Химик".
Заводской Союз молодежи - одна из веду​щих общественных организаций в республике и единственная, имеющая свой бюджет. По его инициативе проведены городские и рес​публиканский форумы работающей молоде​жи, ежегодно проходит городской фестиваль молодых семей, спортивные праздники. Так​же Союз создал общественную организацию "Содружество работающей молодежи города Новочебоксарска". Так молодые химики во​площают в жизнь главную традицию своего коллектива - традицию созидания.
От редакции:
Опыт ОАО "Химпром" в современных усло​виях, когда на первый план выходит необходи​мость создания системы эффективного соци​ального партнерства, имеет большое значе​ние. Подтверждением тому стала победа предприятия в VI Всероссийском конкурсе "Российская организация высокой социальной эффективности" в номинации "Химическая промышленность ".
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