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Об итогах экономического и социального развития Чебоксарского района в первом полугодии 2009 года

Cложившиеся под влиянием мирового финансового кризиса негативные тенденции продолжают оказывать сдерживающее влияние на экономическое  развитие. При этом в 2009 году влияние кризиса  усилилось и проявилось в снижении показателей производства  в отдельных отраслях экономики района.

Оборот организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за первое полугодие 2009 года составил 1892,2 млн.руб. или  в фактическх ценах 96,4% к уровню аналогичного периода прошлого года (по ЧР 63,8%). 

Объем отгруженных  товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами обрабатывающих производств крупных и средних организаций за первое полугодие 2009 года соcтавил 812,2 млн. рублей или темп роста в фактических ценах 96,4% к уровню аналогичного периода прошлого года (по ЧР 63,8%). 

Вместе с тем положительной динамикой характеризовались развитие сельского хозяйства (101,8%), розничной торговли (104,3%),  общественного питания (105,3%). 

В 1-ом полугодии текущего года производство мяса в сельскохозяйственных  предприятиях района к соответствующему периоду 2008 года выросло на 9 % и составило 10748,5 тонн. В расчете на 100 га сельскохозяйственных угодий произведено 272,4 цн. мяса.  Производство молока в хозяйствах района составило 5601 тонн, удой на одну корову – 2118 кг. За текущий период валовой надой молока составляет 103,2  % уровня соответствующего периода прошлого года, а продуктивность дойных коров – 103,8%.
С момента реализации приоритетного национального проекта в целом по Чебоксарскому району малыми формами хозяйствования в 2006-2009 годах привлечено льготных кредитов на сумму 371 887 тыс. руб.   (2431заемщиков), из них на 01.07.2009г. -     14 444 тыс. руб. (   105 заемщиков).


В целом по району удельный вес личных подсобных хозяйств, привлекших льготные кредиты за 3 прошедших года и текущий год, составил  15 %.

В целях реализации Федерального закона от 21 июля 2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и муниципальной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов на 2008 – 2011 годы» Чебоксарского района  предусмотрено 59518,691 тыс.руб., в.т.ч. за счет фонда содействия реформирования ЖКХ – 40537,103 тыс. руб., республиканского бюджета – 8000,0 тыс.руб., бюджета муниципального образования – 8000,0 тыс.руб., внебюджетных источников – 2981,588 тыс.руб.

           За I полугодие 2009 года на содержание дорог освоено: из средств республиканского бюджета 4600,004 т.р., из средств местного – 812,656 т.р.

Бюджет Чебоксарского района за первое полугодие 2009 года по доходам исполнен в сумме 270306,8 тыс. рублей при годовых назначениях 572305,0 тыс. рублей, или на 47,2 процента к годовому плану (108,4 процента к исполнению за первое полугодие 2008 г.).

            Бюджет Чебоксарского района за первое полугодие 2009 года по расходам исполнен в сумме 276874,4 тыс. руб. при годовых назначениях 585310,6 тыс. рублей, или на 47,3 процента от годового плана. 

             Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь-май месяц 2009 года составила 9932,3 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 5,0%.

         В   целях   активизации      имеющихся инструментов экономической и социальной     политики       для      завершения      намеченных на 2009 год планов п о с т а н о в л я ю: 

1. Структурным подразделениям администрации района совместно с администрациями  сельских поселений, предприятиями  и  учреждениями района обеспечить:

во взаимодействии с государственным учреждением «Центр занятости населения Чебоксарского района»  реализацию целевой программы дополнительной поддержки занятости населения Чебоксарского района, обратив особое внимание  на эффективное и целевое расходование средств, поддержку занятости в градообразующих и социально-значимых организациях, создание рабочих мест на временных и общественных работах в жилищно-коммунальном хозяйстве , образовании, здравоохранении и социальном обеспечении;

полноту и своевременность поступления в бюджет администрируемых доходов, а также взыскание имеющейся задолженности по их уплате;

2. Отделу сельского хозяйства администрации района   совместно с администрациями  сельских поселений, сельскохозяйственными организациями  осуществить комплекс мер по:

-  организованному проведению и завершению уборки урожая сельскохозяйственных культур, заготовки семян и сева озимых культур под урожай 2010 года;

- организованному проведению  зимовки скота, бесперебойному обеспечению скота кормами и кормовыми добавками, внедрению и  использованию энергосберегающих  технологий производства животноводческой продукции, подготовке сельскохозяйственной техники. 
3.Управлению капитального строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации района обеспечить:

            -ликвидацию задолженности за использованные топливно-энергетические ресурсы и своевременное заключение договоров с энергоснабжающими организациями на поставку топливно-энергетических ресурсов;

· приоритетное строительство малоэтажных быстровозводимых жилых домов;

· выполнение мероприятий муниципальной программы «Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов Чебоксарского района»;
4.  Финансовому отделу, управлению экономики, имущественных и земельных отношений     совместно со структурными подразделениями администрации района, распорядителями средств бюджета  Чебоксарского района, другими получателями бюджетных средств совместно с администрациями сельских поселений обеспечить:

             -дальнейшую оптимизацию бюджетных ресурсов, результативность бюджетных расходов, прозрачность и совершенствование качества управления общественными финансами, закрепляя и развивая принципами лучшей практики исполнения районного бюджета.

 активизировать работу   по:

-повышению налогового потенциала муниципальных образований, стимулированию развития различных форм малого предпринимательства, повышению эффективности использования муниципальной собственности и обеспечению полноты поступления платежей от использования земли и муниципального имущества;

-формированию проектов бюджетов муниципальных образований.

5. Рекомендовать Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России №5 по Чувашской Республике:

- усилить контроль за своевременностью и полнотой поступления текущих платежей, активизировать  работу с организациями- должниками по погашению накопленной недоимки  по налогам и сборам, просроченной задолженности заработной платы;

- представлять в  комиссию  по повышению устойчивости социально-экономического развития Чебоксарского района сведения о налогоплательщиках, допустивших рост недоимки в бюджет Чебоксарского района,  просроченную задолженность заработной платы.

6. Контроль за выполнением данного постановления возложить на Егорову А.Е. –первого зам. главы – начальника управления экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарcкого района. 
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