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  Чёваш Республикин                                                             Чувашская Республика  

   Шупашкар район.н                                                                           Глава  

          пу=лёх.                                                                         Чебоксарского  района 

        ЙЫШЁНУ                                                           ПОСТАНОВЛЕНИЕ
 _07.10.2009_ № 1135                                                                         _07.10.2009_ № 1135
       К\ке= поселок.                                                                      поселок Кугеси                                                                         


О комиссии, осуществляющей контроль на основании проверок процедуры закупок продукции для муниципальных нужд Чебоксарского района структурными подразделениями администрации района, муниципальными учреждениями и организациями Чебоксарского района 

В  соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005г. № 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных  и муниципальных нужд", постановлением  Кабинета  Министров Чувашской Республики от 05.12.2005г. № 306  "О мерах по реализации Федерального закона "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных  и муниципальных нужд" на территории Чувашской Республики", административным регламентом по исполнению муниципальной функции по разработке предложения по сводному объему закупок продукции для муниципальных нужд района и контроля на основании выездных проверок процедуры закупок продукции для муниципальных нужд структурными подразделениями администрации района, муниципальными учреждениями и организациями района, утвержденным постановлением главы Чебоксарского района от 29.04.2009г. № 476, и в целях обеспечения контроля за размещением заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд Чебоксарского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я ю:

1. Создать комиссию, осуществляющую контроль на основании проверок процедуры закупок продукции для муниципальных нужд структурными подразделениями администрации района, муниципальными учреждениями и организациями района, в следующем составе:

Председатель:

Егорова А.Е. – первый зам.главы – начальник управления экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского района;

Заместитель председателя:

Кузьмина Л.В. – заместитель начальника управления экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского района;

Члены:

Переверзева Т.В. –  ведущий специалист-эксперт управления экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского района;

Кузнецова О.Ю. – ведущий специалист-эксперт финансового отдела администрации Чебоксарского района (по согласованию);

Секретарь:

Петрова А.А. - ведущий специалист-эксперт управления экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского района.

2. Контроль  за  выполнением  настоящего постановления возложить на управление экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского района.

	Глава Чебоксарского района
	А.П.Князев
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