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             07.08.2013 =. 639 №
                        07.08.2013 г. № 639
+.м.рле хули
     г. Шумерля 

	О внесении изменений в Положение о представлении гражданами претендующими на замещение должностей муниципальной службы в городе Шумерля Чувашской Республики, и муниципальными служащими города Шумерля Чувашской Республики сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденное постановлением администрации города Шумерля от 26 июля 2011 г. №616


В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 02 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», статьей 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 559 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», Указом Президента Чувашской Республики от 29 июня 2009 г. № 43 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, и государственными гражданскими служащими Чувашской Республики сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» Администрация города Шумерля п о с т а н о в л я е т:

1. Внести в Положение о представлении гражданами претендующими на замещение должностей муниципальной службы в городе Шумерля Чувашской Республики, и муниципальными служащими города Шумерля Чувашской Республики сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденное постановлением администрации города Шумерля от 26 июля 2011 г. №616 следующие изменения:
- изложить пункт 7 в следующей редакции:
В случае если гражданин или муниципальный служащий обнаружили, что в представленных ими в организационно-правовой отдел администрации города Шумерля Чувашской Республики сведениях о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не отражены или не полностью отражены какие-либо сведения либо имеются ошибки, они вправе представить уточненные сведения в порядке, установленном настоящим Положением.
Муниципальный служащий может представить уточненные сведения в течение трех месяцев после окончания срока, указанного в подпункте «б» пункта 3 настоящего Положения.
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Глава администрации
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