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№
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	Об объявлении конкурса на замещение вакантной должности директора МБУК «Централизованная библиотечная система» Красноармейского района 


Во исполнение постановления  администрации Красноармейского района от 28.11.2014  № 524 «О создании  муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная  библиотечная система» Красноармейского района Чувашской Республики администрация Красноармейского района п о с т а н о в л я е т:

 
1. Объявить   конкурс на замещение вакантной  должности   
 директора МБУК «Централизованная библиотечная система» Красноармейского  района Чувашской Республики.
 
2. Отделу социального развития и архивного дела администрации Красноармейского района  обеспечить прием документов от  кандидатов  с 8:00 до 17:00 в рабочие дни в соответствии с Положением о конкурсной системе отбора руководителей учреждений культуры Красноармейского района, утвержденным  постановлением администрации Красноармейского района от  18.12. 2014  № 595.

 
3. Контроль за исполнением настоящего постановления  возложить на управляющего делами – начальника организационно-контрольной работы администрации Красноармейского района  Лебедева А.Н.

И.о. главы администрации

Красноармейского района                                                            О.Н.Суховетрюк 

Степанова И.Е.
Приложение

к постановлению администрации

Красноармейского района

от 19.01.2015  № 22
Объявление о проведении конкурса на замещение вакантной должности

Администрация Красноармейского района Чувашской Республики объявляет конкурс на замещение вакантной должности  директора МБУК «Централизованная библиотечная система» Красноармейского  района Чувашской Республики.
К претенденту на замещение указанной должности предъявляются следующие требования:
Уровень профессионального образования: высшее профессиональное образование.

Стаж муниципальной службы (государственной службы) или стаж работы по специальности: стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее пяти лет или стаж работы по специальности не менее пяти лет.

Профессиональные знания:
-  Конституции Российской Федерации,  Конституции Чувашской Республики,  законов Российской Федерации и Чувашской Республики, Указов  и постановлений Президента Российской Федерации и Главы  Чувашской Республики,   Постановлений и распоряжений  Правительства Российской Федерации и Кабинета Министров Чувашской Республики, Постановлений и приказов Минкультуры Чувашии, Устава  Красноармейского района, аппаратного и программного обеспечения; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности; основ проектного управления; Служебного распорядка, правил и норм охраны труда, техники безопасности и противопожарной безопасности.

Профессиональные навыки:

- руководящей работы, оперативного принятия и реализации управленческих решений, ведения деловых переговоров, публичного выступления, взаимодействия с другими ведомствами, государственными органами, представителями муниципальных образований, нормотворческой деятельности, планирования работы, контроля, анализа и прогнозирования последствий принимаемых решений, стимулирования достижения результатов, требовательности, владения конструктивной критикой, учета мнения коллег и подчиненных, подбора и расстановки кадров, делегирования полномочий, пользования современной оргтехникой и программными продуктами, стратегического планирования и управления групповой деятельностью, управления электронной почтой, работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, работы с информационно-телекоммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет, в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных, с системами управления проектами, систематического повышения профессиональных знаний, редактирования документации на высоком стилистическом уровне, своевременного выявления и разрешения проблемных ситуаций, приводящих к конфликту интересов.

Гражданин, изъявивший желание принять участие в конкурсе, представляет в отдел социального развития и архивного дела администрации Красноармейского района следующие документы:

-  личное заявление на участие в конкурсе;

- собственноручно заполненную и подписанную анкету с приложением фотографии 3*4;

-  копию паспорта или заменяющего его документа (паспорт предъявляется лично по прибытии на конкурс);

- документы (копии), подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы;

- копию трудовой книжки и иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;

- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина, о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

- медицинскую справку установленной законодательством формы;

- справку о своих доходах, полученных от всех источников (включая доходы по прежнему месту работы или месту замещения выборной должности, пенсии, пособия, иные выплаты) за календарный год, предшествующий году подачи документов для поступления на должность руководителя муниципального учреждения, а также сведения об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, и о своих обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи лицом документов для поступления на должность руководителя (на отчетную дату);

- сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных от всех источников (включая заработную плату, пенсии, пособия, иные выплаты) за календарный год, предшествующий году подачи лицом документов для поступления на должность руководителя муниципального учреждения, а также сведения об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи лицом документов для поступления на должность руководителя муниципального учреждения (на отчетную дату);

Прием документов для участия в конкурсе осуществляется  с 19 января по 07 февраля 2015 года по рабочим дням с 8 до 17 часов по адресу: с. Красноармейское, ул. Ленина, д. 35, каб. 101.  

За дополнительной информацией обращаться по телефону 2-24-48.
Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушениями правил оформления без уважительной причины является основанием для отказа гражданину в их приеме.

Предполагаемая дата проведения конкурса – 09 февраля 2015 года.
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