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	О мерах по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов и объектов экономики Красноармейского района  Чувашской Республики на весенне-летний период 2016 года




 
В целях обеспечения пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный  период на объектах всех форм собственности и в населенных пунктах Красноармейского  района Чувашской Республики, во исполнение Федерального Закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»,  Указания  № 3 от 09.03.2016  Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики «Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2016 года» администрация Красноармейского района  п о с т а н о в л я е т:

 
1. Рекомендовать главам сельских поселений:

 
- совместно с отделом строительства,  жилищно-коммунального хозяйства администрации Красноармейского района Чувашской Республики в срок до 15 апреля 2016 г. осуществить проверку технического состояния противопожарного водоснабжения населенных пунктов, организаций;

 
- заполнить пожарные водоемы, оборудовать водонапорные башни устройствами для забора воды пожарными автомобилями, обеспечить беспрепятственный доступ к ним. Произвести проверку, испытания, при необходимости ремонт систем противопожарного водоснабжения, а также профилактическое обслуживание, ремонт электрических проводок, электрооборудования, подтяжку провисших линий электропередач, ревизию молниезащиты и их поддержка в надлежащем техническом состоянии;

- ужесточить контроль за парковкой автотранспорта на территориях, прилегающих к многоэтажным общественно-административным зданиям и жилым домам, в целях обеспечения проезда пожарно-спасательной техники; 

 
- организовать реализацию противопожарных мероприятий по недопущению распространения лесных и торфяных пожаров на строения, а также приведению в надлежащее состояние проездов к зданиям, сооружениям и открытым водоемам; 

 
- провести комплекс мер по первоочередному обеспечению населенных пунктов, попадающих в районы наибольшего риска возникновения пожаров, гарантированной связью, запасами воды, первичными средствами пожаротушения и противопожарным инвентарём с его подворовым распределением, определить порядок привлечения населения к первичным мерам по тушению пожаров;

 
- совместно с заинтересованными органами и организациями до начала пожароопасного сезона обеспечить контроль за выполнением противопожарных мероприятий в полосах отвода автомобильных и железных дорог, линий электропередач и связи, магистральных нефтепроводов и газопроводов;

 
- обеспечить своевременное оповещение населения о надвигающейся опасности с использованием средств массовой информации, средств звуковой и световой сигнализации, подвижных средств оповещения, подворового обхода;

 
- уточнить план и порядок эвакуации населения при чрезвычайных ситуациях, связанных с возникновением природных пожаров;

 
- установить и довести до сведения каждого жителя сигналы об экстренной эвакуации и порядок действий при его получении;

 
-  организовать уборку горючих отходов, остатков сухой травы и других материалов с территорий сельскохозяйственных предприятий, населенных пунктов;
 
- с наступлением сухой и ветреной погоды на территории населенных пунктов и потенциально опасных объектах ввести особый противопожарный режим, запретив разведение костров, проведение сельскохозяйственных палов, ограничить доступ техники и людей в леса, определить порядок утилизации мусора;

 
- при возникновении высокой и чрезвычайной пожароопасности вносить предложения об установлении на отдельных территориях особого противопожарного режима в администрацию Красноармейского района Чувашской Республики;
 
- подготовить места для временного размещения эвакуируемого населения, попадающего в зону природных пожаров;

 
- организовать и провести на территории сельских поселений встречи, сходы с населением по вопросам пожарной безопасности. Определить и обеспечить реализацию мероприятий, направленных на выполнение требований Правил пожарной безопасности. Организовать обучение мерам пожарной безопасности, порядку оповещения, сбора, а также содержания и применения первичных средств пожаротушения;

 
- изготовить средства наглядной противопожарной пропаганды: буклеты, памятки, выписки из Правил пожарной безопасности и распространить их среди населения. Довести до сведения населения информацию о функционировании телефонов единой службы спасения «01» и «112»;

 
- совместно с отделением надзорной деятельности по Красноармейскому  району ГУ МЧС России по Чувашии провести операцию «Жилище-2016» (по согласованию).

 
2. Отделу сельского хозяйства, экономики и управления имуществом  администрации Красноармейского района  организовать комплексную проверку противопожарного состояния объектов, связанных с весенне-полевыми работами (зерносклады, АТП, мастерские, склады ГСМ и минеральных удобрений и т.п.).   
 
3. Отделу социального развития и архивного дела,  отделу образования администрации Красноармейского района Чувашской Республики  в срок до 20.04.2016 произвести проверку подведомственных учреждений, принять меры по проведению их в соответствие с Правилами пожарной безопасности.

 
4. Рекомендовать редакции районной газеты «Ял пурнăçĕ» (Козлова Н.В.)  активизировать противопожарную пропаганду через средства массовой информации.

 
5. Контроль за выполнением данного постановления возложить на сектор специальных программ  администрации Красноармейского района.                
И.о. главы администрации

Красноармейского района                                                     О.Н.Суховетрюк
Васильев Н.И.
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