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	О выделении земельных участков для строительства газораспределительных сетей и объектов газового хозяйства (надземных, подземных газораспределительных сетей низкого, среднего и высокого давления)




 
В соответствии с пунктом 10  статьи  3 Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» администрация Красноармейского района п о с т а н о в л я е т:

              Выделить государственному заказчику – администрации Красноармейского района Чувашской Республики земельный участок в постоянное (бессрочное) пользование на период строительства газопровода высокого давления Р≤ 6 кгс/см2 д. Сесмеры Красноармейского района Чувашской Республики, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Красноармейский район, начало трассы: точка врезки в существующий газопровод у газорегуляторного пункта ГРПШ, расположенного примерно в 50 м к северо-западу от дома № 43 по улице Каганович деревни Ямайкасы; далее трасса проходит в северо-западном направлении до деревни Сесмеры, окончания трассы: задвижка d100, расположенная примерно в 420 м к северо-западу от дома № 2 по улице Каганович деревни Ямайкасы; задвижка d50, расположенная примерно в 750 м к юго-востоку от дома № 2 по улице Прудовая деревни Сесмеры; газорегуляторный пункт ГРПШ, расположенный примерно к северу-востоку от дома № 2 по улице Прудовая деревни Сесмеры Красноармейского района.
Глава администрации

Красноармейского района                                                             А.В.Шестаков
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