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О дополнительных мерах по укреплению здоровья 
и повышению качества жизни населения Чувашской Республики

В целях дальнейшего совершенствования государственной политики в сфере здравоохранения, направленной на сохранение и укрепление здоровья, повышение качества жизни населения Чувашской Республики,   
п о с т а н о в л я ю:

1. Кабинету Министров Чувашской Республики:

в трехмесячный срок разработать и утвердить «Профиль здоровья Чувашской Республики», определяющий направления деятельности по сохранению и укреплению здоровья населения Чувашской Республики на основе межотраслевого взаимодействия, предполагающего объединение усилий органов власти всех уровней, организаций и общественных объединений;

в срок до 15 августа 2014 г. создать Правительственную комиссию по вопросам охраны здоровья населения Чувашской Республики;

обеспечить максимально эффективное использование высокотехнологичного оборудования и средств информатизации, приобретенных в рамках реализации Программы модернизации здравоохранения Чувашской Республики на 2011–2013 годы, кадрового потенциала для сохранения и укрепления здоровья населения Чувашской Республики;

обеспечить ежегодное общественное обсуждение «Профиля здоровья Чувашской Республики» с освещением в средствах массовой информации.
2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:

разработать и утвердить профили здоровья муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики, предусматривающие мероприятия по формированию здорового образа жизни, повышению мотивации населения к сохранению и укреплению собственного здоровья, созданию доступной для инвалидов среды жизнедеятельности, улучшению экологической обстановки, организации безопасных условий труда, содействию духовно-нравственному развитию личности;

создать советы по вопросам охраны и укрепления здоровья населения;

обеспечить с участием общественных объединений и населения муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики реализацию конкретных программ и инициатив, направленных на сохранение и укрепление здоровья населения;

организовать ежегодное общественное обсуждение профилей здоровья муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики.
3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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