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О переименовании организаций, находящихся в ведении Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Переименовать:

бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Специализированная детско-юношеская спортивная шко​ла олимпийского резерва № 1 имени олимпийской чемпионки В. Егоровой» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 1 имени олимпийской чемпионки В. Егоровой» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, сохранив его основные цели деятельности; 
бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Специализированная детско-юношеская спортивная шко​ла олимпийского резерва № 2» Министерства физической культуры и спорта Чу​вашской Республики в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 2» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, сохранив его основные цели деятельности;

автономное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва № 3» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики в автономное учреждение Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 3» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, сохранив его основные цели деятельности;

бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Специализированная детско-юношеская спортивная шко​ла олимпийского резерва № 4 по хоккею с шайбой» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 4» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, сохранив его основные цели деятельности;

бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Специализированная детско-юношеская спортивная шко​ла олимпийского резерва № 5 имени В.Н. Кочкова» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 5 имени В.Н. Кочкова» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, сохранив его основные цели деятельности;

бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Специализированная детско-юношеская спортивная шко​ла олимпийского резерва № 6 по спортивной гимнастике» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 6» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, сохранив его основные цели деятельности;

бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва № 7 по велосипедному спорту имени В. Ярды» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 7 имени В. Ярды» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, сохранив его основные цели деятельности;

бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва № 8 по спортивной ходьбе» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 8 по спортивной ходьбе» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, сохранив его основные цели деятельности;

бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Специализированная детско-юношеская спортивная шко​ла олимпийского резерва № 9 по плаванию» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 9 по плаванию» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, сохранив его основные цели деятельности;

автономное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Специализированная детско-юно​шеская спортивная школа олимпийского резерва по самбо и дзюдо» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики в автономное учреждение Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 10 по самбо и дзюдо» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, сохранив его основные цели деятельности;

бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа по футболу» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Спортивная школа по футболу» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, сохранив его основные цели деятельности;

бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа по конному спорту» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Спортивная школа по конному спорту» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, сохранив его основные цели деятельности.

2. Министерству физической культуры и спорта Чувашской Республики совместно с Государственным комитетом Чувашской Республики по имущественным и земельным отношениям осуществить необходимые организационно-правовые действия, связанные с переименованием организаций, указанных в пункте 1 настоящего постановления, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Министерство физической культуры и спорта Чувашской Республики.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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