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Об изменении и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 29 декабря 2006 г. № 339 «Вопросы Государственной службы занятости населения Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 мая 2007 г. 
№ 107, от 16 ноября 2007 г. № 295, от 23 октября 2008 г. № 310, от 11 августа 2011 г. № 331, от 15 декабря 2011 г. № 564, от 14 марта 2012 г. № 87, от 23 мая 2012 г. № 193, от 11 сентября 2013 г. № 349): 
в Положении о Государственной службе занятости населения Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

в пункте 1.3 раздела I слова «в Управлении казначейства Министерства финансов Чувашской Республики» заменить словами «в Министерстве финансов Чувашской Республики»;

в разделе III: 
в пункте 2 слова «к проектам законодательных и иных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики» заменить словами «к представляемым проектам федеральных законов и иных правовых актов Российской Федерации, к проектам законов Чувашской Республики и иных правовых актов Чувашской Республики»;

в пункте 4 слова «выступает государственным заказчиком республиканских целевых программ» заменить словами «выступает ответственным исполнителем (соисполнителем) государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики)»;

пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6) организует:

а) деятельность по оказанию следующих государственных услуг в сфере занятости населения:

содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников;

информирование о положении на рынке труда в Чувашской Республике;

организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест;

организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования;

психологическая поддержка безработных граждан;

профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан, включая обучение в другой местности;

организация проведения оплачиваемых общественных работ;

организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 
18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые;

социальная адаптация безработных граждан на рынке труда;

содействие самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации;

содействие безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости;

выдача заключений о привлечении и об использовании иностранных работников в соответствии с законодательством о правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации;

б) регистрацию граждан в целях содействия в поиске подходящей работы, а также регистрацию безработных граждан;

в) деятельность по осуществлению полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными, переданного для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации;

г) профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование, включая обучение в другой местности: 
женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет; 
женщин, не состоящих в трудовых отношениях, осуществляющих уход за ребенком в возрасте до трех лет; 
незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность;

д) опережающее профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование работников организаций производственной сферы, осуществляющих реструктуризацию и модернизацию производства в соответствии с инвестиционными проектами, включая обучение в другой местности;

е) профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование кадров подведомственных организаций;»;

2) от 2 декабря 2008 г. № 361 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников государственных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере содействия занятости населения» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 октября 2009 г. № 325, от 30 марта 2012 г. № 116):

в разделе VI Примерного положения об оплате труда работников государственных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере содействия занятости населения, утвержденного указанным постановлением:

в абзаце пятом пункта 6.2 слова «в учреждениях образования, науки» заменить словами «в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, и научных организациях»;
в абзаце шестом пункта 6.5 слова «федеральных и республиканских целевых» заменить словами «государственных программ Российской Федерации, федеральных целевых программ, государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики)»;

3) от 14 марта 2012 г. № 78 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию дополнительных мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 июля 2012 г. № 323, от 13 марта 2013 г. № 86, от 10 июля 2013 г. № 269):

в абзаце первом пункта 1.1 раздела I Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию дополнительных мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места, утвержденных указанным постановлением, слова «от 24 октября 2012 г. № 453 «О Республиканской целевой программе по содействию трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей в Чувашской Республике на 2013–2015 годы» заменить словами «от 30 августа 2011 г. № 362 «О государственной программе Чувашской Республики «Содействие занятости населения» на 2012–2020 годы».

2. Признать утратившими силу:

приложение № 10 к государственной программе Чувашской Республики «Содействие занятости населения» на 2012–2020 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 августа 2011 г. 
№ 362 «О государственной программе Чувашской Республики «Содействие занятости населения» на 2012–2020 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 октября 2012 г. № 453 «О Республиканской целевой программе по содействию трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей в Чувашской Республике на 2013–2015 годы»;

абзац сто четырнадцатый подпункта 1 пункта 1 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 декабря 2012 г. № 563 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 января 2013 г. № 30 «О внесении изменений в Республиканскую целевую программу по содействию трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей в Чувашской Республике на 2013–2015 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 сентября 2013 г. № 362 «Об утверждении паспорта государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения» на 2012–2020 годы».

3. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Действие пункта 2 настоящего постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           И.Моторин
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