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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 25 мая 2006 г. № 39 «О дополнительных мерах по поддержке культуры в Чувашской Республике» присудить в 2013 году гранты Главы Чувашской Республики для реализации творческих проектов профессиональных коллективов Чувашской Республики в размере 2856000 рублей каждый следующим организациям:

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Вокально-хореографическая композиция «Юхать юхăм шыв» («Река времени»)». Руководитель – Васильев Юрий Васильевич;

автономному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Нарспи» – сохранение истории. Жемчужина чувашской музыкально-театральной культуры поколению XXI века». Руководитель – Нестерова Ольга Сетнеровна;

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный художественный музей» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Семьдесят пятая осень. Жизнь в искусстве» (к 75-летию Чувашского государственного художественного музея)». Руководитель – Краснова Татьяна Владиславовна.

2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.
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