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	О награждении передовиков животноводства Красноармейского района по итогам 2013 года
	


 
Рассмотрев итоги соревнования среди животноводов Красноармейского района, за получение наивысших удоев среди доярок за 2013 год администрация Красноармейского района п о с т а н о в л я е т:
 
1. Признать победителями соревнования среди доярок-четырехтысячников и наградить: 

 
- дипломом I степени и ценным подарком – Еремееву Ларису Михайловну, доярку ООО «Красное Сормово»», надоившую от каждой закрепленной коровы 5760 кг молока;

 
- дипломом I степени и ценным подарком – Смирнову Татьяну Аверкиевну, доярку ООО «Красное Сормово»», надоившую от каждой закрепленной коровы 5760 кг молока;

 
- дипломом II степени и ценным подарком – Данилову Светлану  Витальевну, доярку ООО «Красное Сормово»,  надоившую от каждой  закрепленной коровы 5674 кг молока;

 
- дипломом II степени и ценным подарком – Иванову Еву Николаевну, доярку ООО «Красное Сормово», надоившую от каждой  закрепленной коровы 5674 кг молока;

 
- дипломом  III степени и ценным подарком – Абрамову Татьяну Вениаминовну, доярку ООО «Красное Сормово»», надоившую от каждой закрепленной коровы 5651 кг молока;

   
- дипломом  III степени и ценным подарком – Маркову Алису Венедиктовну, доярку ООО «Красное Сормово»», надоившую от каждой закрепленной коровы 5651 кг молока;

 
2. Доярок (дояров), надоивших свыше 4000 кг молока от каждой закрепленной коровы, наградить ценными подарками: 
1. Тимофеев Олег Аркадьевич (ООО «ВОЛИТ»)
2. Тимофеева Татьяна Зиновьевна (ООО «ВОЛИТ»)
3. Степанова Галина Васильевна (КФХ Степанова А.В.)
4. Степанова Фаина Григорьевна (ООО «Караево»)
5. Алексеева Олимпиада Николаевна (ООО «Караево») 
6. Хлебнова Светлана Михайловна (ООО «Караево»)
7. Фомина Надежда Алексеевна (ООО «Караево»)
8. Анисимова Галина Петровна (КФХ Васильевой В.А.)
9. Захарова Валентина Леонидовна (КФХ Васильевой В.А.)
10. Харисанова Раиса Ревовна (КФХ Васильевой В.А.) 


И.о. главы администрации

Красноармейского района 
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