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	Об организации и осуществлении мероприятий, связанных с призывом граждан Российской Федерации 1987-1996 годов рождения на военную службу в апреле-июле 2014 года на территории Красноармейского района




Во исполнение Федеральных законов от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», от 25.07.2002 № 113-ФЗ «Об альтернативной гражданской службе», Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 2014 г. № 189 «О призыве в апреле-июле 2014 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву»  в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11.11.2006 № 663 «Об утверждении Положения о призыве на военную службу граждан Российской Федерации» и в целях организованного проведения призыва на военную и направления на альтернативную гражданскую службу на территории Красноармейского района администрация Красноармейского района п о с т а н о в л я е т:

1. Организовать в апреле-июле 2014 года на территории Красноармейского  района Чувашской Республики мероприятия, связанные с призывом на военную службу граждан мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет.

2. Согласовать состав призывной комиссии Красноармейского  района и состав нештатной группы профессионально-психологического отбора.

Возложить на призывную комиссию обязанности по организации медицинского освидетельствования призывников и принятию в отношении них одного из следующих решений:

-  о призыве на военную службу;

-  о направлении на альтернативную гражданскую службу; 

-  о предоставлении отсрочки от призыва на военную службу; 

-  об освобождении от призыва на военную службу;

-  о зачислении в запасе;

-  об освобождении от исполнения воинской обязанности;

- о направлении граждан, изъявивших желание поступать в военные образовательные учреждения профессионального образования, для сдачи  конкурсных экзаменов, либо об отказе в таком направлении.

В случае уклонения гражданина от призыва на военную службу, призывной комиссии направлять соответствующие материалы в правоохранительные органы. 

3. Привлечь для проведения медицинского освидетельствования призывников врачей-специалистов и средний медицинский персонал БУ «Красноармейская ЦРБ».

4. Рекомендовать главному врачу БУ «Красноармейская ЦРБ» в соответствии с ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» от 28.03.1998 № 53-ФЗ,  и с постановлением Правительства Российской Федерации от 11.11.2006 № 663 «Об утверждении  Положения о призыве на военную службу граждан Российской Федерации»:

- представить в отдел ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам списки призывников состоящих на диспансерном учете у врачей-специалистов, признанных инвалидами,  а также медицинские карты амбулаторного больного и другие медицинские документы, характеризующие  состояние здоровья призывников; 

- организовать и провести совместно с отделом ФКУ «Военный комиссариат  Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам до начала призыва инструкторско-методические занятия  с врачами-специалистами, привлекаемыми к медицинскому освидетельствованию призывников;

-  направить врачей-специалистов и средний медперсонал на призывной пункт отдела ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам по графику для проведения медицинского освидетельствования призывников;

- обеспечить призывной пункт отдела ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам необходимым медицинским оборудованием и инструментарием;

- организовать проведение флюорографических исследований органов грудной клетки, ЭКГ сердца, прием клинических анализов всех призывников вне очереди с последующей передачей в отдел ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам;

- определить совместно с отделом ФКУ «Военный комиссариат  Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам перечень медицинских учреждений, в которых будет осуществляться лечение призывников;

- обеспечить призывников внеочередным диагностическим и медицинским обследованием и лечением в условиях стационара по направлению призывной комиссии;

- обязать заведующих отделениями  БУ «Красноармейская ЦРБ»  сообщить  в отдел ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам о нахождении на стационарном  лечении и обследовании призывников, направленных врачами-специалистами, привлеченных для медицинского освидетельствования;

- спланировать совместно с отделом ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам график лечения призывников, признанных временно негодными к военной службе;

- обобщить и представить в администрацию Красноармейского района совместно с отделом ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам по окончании призыва результаты медицинского освидетельствования и обследования (лечения) призывников.

5. Рекомендовать главам администраций сельских поселений Красноармейского района, руководителям организаций независимо от форм собственности и организационно-правовой формы, расположенных на территории Красноармейского района, согласно статьям 4 и 31 ФЗ  «О воинской обязанности и военной службе» от 28.03.1998 № 53-ФЗ и пункту 7 Постановления Правительства Российской Федерации от 11.11.2006 № 663 «Об утверждении  Положения о призыве на военную службу граждан Российской Федерации»: 

-  организовать оповещение, вручение повесток о вызове в отдел ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам; 

-  обеспечить призывникам возможность своевременной явки по вызовам отдела ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам;

- направить в отдел ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам необходимые документы и сведения на  призывников;

- контролировать явку призывников на призывные мероприятия и посещением ими лечебно-профилактические учреждения, в которые они направлены для медицинского обследования или освидетельствования;

- выделять легковой транспорт по обращению отдела ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам в целях оповещения, розыска призывников, уклоняющихся от воинского учета и призыва на воинскую службу.

6. Рекомендовать начальнику отдела ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам (по согласованию);

- спланировать и провести с членами призывной комиссии Красноармейского района, врачами специалистами, привлекаемыми к медицинскому освидетельствованию призывников, должностными лицами (работниками) сельских поселений, организаций района, ответственными за военно-учетную работу и лицами обслуживающего персонала, привлекаемыми для работы на призывном пункте отдела ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам 1-дневные инструкторско-методические занятия;

- разработать график проведения профессионального психологического отбора       призывников и график работы призывной комиссии;

- разработать именные списки призывников по дням их явки на заседание призывной       комиссии после проведения оповещения призывников;

-  осуществлять контроль явки призывников на призывные мероприятия и посещением ими лечебно-профилактических учреждений, в которые они направлены для медицинского обследования или освидетельствования.

7. Рекомендовать начальнику отделения полиции по Красноармейскому районам МО МВД России «Цивильский» (по согласованию) в соответствии со статьей 4 и 31 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» от 28.03.1998 № 53-ФЗ, пунктом 10 Постановления Правительства Российской Федерации от 11.11.2006 № 663 «Об утверждении  Положения о призыве на военную службу граждан Российской Федерации», приказом Минобороны, МВД и директора Федеральной миграционной службы  РФ от 10.09.2007 № 366/789/177 «Об утверждении Инструкции об организации взаимодействия военных комиссариатов, органов внутренних дел и территориальных органов Федеральной миграционной службы Российской Федерации в работе по обеспечению исполнения гражданами воинской обязанности»: 

- выделять необходимое количество сотрудников полиции и транспорта для поддержания общественного порядка на призывном пункте отдела ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам во время отправок призывников на Республиканский сборный пункт г. Канаш;

-  обеспечить прибытие призывников на призывные мероприятия в случае  невозможности вручения им повесток должностными лицами отдела ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам по письменному обращению отдела ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам; 

- производить розыск и при наличии законных оснований задержание граждан,  уклоняющихся от воинского учета, призыва на военную службу, и прохождения военной службы;

- сообщить в отдел ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам о случаях выявления граждан, обязанных состоять, но не состоящих на воинской учет;

- разработать и согласовать с отделом ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам план работы по розыску граждан, уклоняющихся от исполнения воинской обязанности, и обеспечению их прибытия на призывные мероприятия.

8. Контроль за исполнением  данного постановления возложить на начальника отдела ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» по Цивильскому и Красноармейскому районам  Буклакова Валерия Венадьевича (по согласованию).

Глава администрации

Красноармейского района                                                         А. В. Шестаков
Лебедев А.Н.
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