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№   19/04
Об итогах работы полиции межмуниципального отдела МВД России «Алатырский за 2016 год
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Собрание депутатов Алатырского района,

Решило :
1. Принять к сведению доклад начальника полиции  межмуниципального отдела МВД России «Алатырский  «Об итогах работы  межмуниципального отдела МВД России «Алатырский»  за 2016 год.
Глава Алатырского района –

Председатель Собрания депутатов

Алатырского района                                                                   
А.Ю. Смирнов

Информационно - аналитическая записка к отчету начальника МО МВД России «Алатырский» на собрании депутатов Алатырского района

по итогам работы полиции за 2016 год.
В отчетном периоде сотрудниками МО МВД России «Алатырский» проведены мероприятия, направленные на стабилизацию оперативной обстановки, охране общественного порядка, обеспечению общественной безопасности при проведении ряда культурно – массовых мероприятий. 

За 12 месяцев 2016 года полицейские МО МВД России «Алатырский» принимали участие в обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности на 36 крупных массовых, 14 из которых проводились непосредственно на территории Алатырского района. 

Нарушений общественного порядка и общественной безопасности во время проведения мероприятий не допущено.

Принятие мер по укреплению правопорядка и профилактике правонарушений позволило сохранить контроль за оперативной обстановкой на территории обслуживания.

Реализуется программа повышения безопасности жизнедеятельности населения и территории Алатырского района на 2015 – 2020 годы. Организовано взаимодействие с органами местного самоуправления и общественными организациями в обеспечении правопорядка.

Общий массив зарегистрированных преступных посягательств снизился на 9,6% (с 523 до 473 преступлений). Уровень преступности на 10 тысяч населения также снизился и составил 93,1 (аналогичный период прошлого года 101,6).

Несмотря на общее снижение преступности, отмечается значительный рост количества преступлений по отдельным категориям:

- мошенничеств на 45 фактов (с 44 до 89) (+102,3%) в основном совершенных, с использованием мобильных средств связи и сети Интернет. За 12 месяцев 2016 года зарегистрировано 84 преступления данной категории (17,7% от общего количества зарегистрированных преступлений) (АППГ-26; +223,1%). 

- краж, связанных со списанием денежных средств со счетов банковских карт на 27 фактов (с 1 до 28). За 12 месяцев 2016 года зарегистрировано 28 неочевидных преступления данной категории (5,9% от общего количества зарегистрированных преступлений) (АППГ-1;+2700,0%). 

- инициативного выявления 27 преступлений предусмотренных ст. 264.1 УК РФ (повторное управление ТС водителем в состоянии опьянения) (5,7% от общего количества зарегистрированных преступлений) (АППГ-16;+68,7%).  

Наши служебные приоритеты были направлены на недопущение дестабилизации оперативной обстановки, упреждение совершения серийных преступлений. Принимались активные меры по раскрытию тяжких и особо-тяжких преступлений и противоправных деяний, вызвавших общественный резонанс.

В положительную сторону отмечается снижение количества тяжких преступлений на 35,1% (с 74 до 48 фактов), краж на 41,1% (со 185 до 109 фактов), краж из квартир на 68,6% (с 35 до 11 фактов), краж АМТС на 57,1% (с 7 до 3 фактов), грабежей на 28,6% (с 7 до 5 фактов), вымогательств на 100,0% (с 2 до 0 фактов), поджогов на 50,0% (с 4 до 2 фактов), уголовно наказуемых нарушений ПДД на 50,0% (с 8 до 4 фактов), фактов сбыта поддельных денег на 62,5% (с 8 до 3 фактов), применений насилия в отношении представителя власти на 50,0% (с 4 до 2 фактов). 

В отчетном периоде отмечается значительное снижение на 21,4% зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах (со 126 до 99). Из числа преступлений, совершенных в общественных местах, 79 совершено на улицах (АППГ – 95), снижение составило 16,8%. Приостановлено 26 уголовных дел по преступлениям совершенным в общественных местах (АППГ - 32; -18,8%), в том числе 23 – совершенным на улице (АППГ-23; +0,0%).

Анализ по месту совершения (по общественным местам и улицам): 

Алатырский район:

– в п. Восход совершено 1 преступление, не раскрыто;

– в с. Чуварлеи совершено 1 преступление, оно раскрыто;

– в с. Стемасы совершено 2 преступления, 1 раскрыто, 1 не раскрыто;

– в д. Новое Алтышево совершено 1 преступление, не раскрыто;

- А/д на с. Ахматово (АЗС) совершено 1 преступление, оно раскрыто.

В целях дальнейшей профилактики данного вида преступлений принимаются следующие меры:

- постоянный ежемесячный анализ преступлений совершенных  в общественных местах и проведение рейдовых мероприятий;

- исходя из анализа установка по наиболее криминогенным местам видеокамер по программе АПК «Безопасный район», обеспечение освещенности улиц;

- использование ДНД, проведение совместных мероприятий по охране общественного порядка;

- привлечение сотрудников ЧОО к охране общественного порядка.

Сократилось количество преступлений, совершенных пьяными на 7,9 % (со 152 до 140 фактов). Количество лиц, совершивших преступления в пьяном виде сократилось на 3,6% (со 139 до 134).  

При этом отмечается рост результативности работы по выявлению административных правонарушений по антиалкогольному законодательству, предусмотренных ст.ст. 20.20-20.22 КоАП РФ  на 13,8% (с 1322 до 1505), результаты по выявлению преступлений, предусмотренных ст. 238 УК РФ (в части продажи самогона) на уровне АППГ - 3 факта. За 12 месяцев 2016 года сотрудниками по охране общественного порядка пресечено 9 (АППГ-5)  административных правонарушений в сфере незаконного оборота алкогольной продукции. 

В целях профилактики преступлений, совершенных пьяными на улицах и общественных местах личным составом МО проводится целенаправленная работа по изъятию с улиц лиц, совершающих нарушения общественного порядка. 

За январь-декабрь 2016 года доставлено в МО 1867 лиц (АППГ-1559) (+19,7%), из них задержано в административном порядке – 405 (АППГ-306) (+32,3%). Всего направлено на рассмотрение в суд 832 административных материала (АППГ-645) (+28,9%), из них по ст.ст. 20.1, 20.20, 20.21 КоАП РФ (в сфере антиалкогольного законодательства) – 438 (АППГ-378) (+15,8%). 

В целях дальнейшей профилактики преступлений, совершенных пьяными личный состав МО ориентирован на:  

- выявление административных правонарушений в сфере антиалкогольного законодательства и незаконного оборота алкогольной продукции;  

- проведение профилактических мероприятий с лицами, состоящими на учете;  

-  организацию совместной работы по профилактике правонарушений с главами сельских поселений, общественностью.

Снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними на 26,7% (с 15 до 11 фактов), количество несовершеннолетних лиц, совершивших преступления снизилось на 20,0% (с 15 до 12). 

В результате принятых мер по контролю за лицами, представляющими  оперативный интерес, удалось добиться снижения количества преступлений, совершенных ранее судимыми  на 34,9% (с 238 до 155 фактов), при этом доля также снизилась с 64,7% до 49,8 (по Чувашии 57,6%).

В целях профилактики преступлений, совершенных ранее судимыми лицами, проводятся следующие мероприятия:

- еженедельный анализ списков лиц, состоящих на профилактических учетах, своевременная корректировка учетов;

- на основе анализа по криминогенным местам запланирована и проводятся профилактическая работа с ранее судимыми лицами и состоящими на учете (на учете 564 контролируемых лиц). Вышеуказанная категория лиц проверяется по месту жительства, контролируется их образ жизни и связи, организовано взаимодействие с учреждениями УФСИН – ИК – 2 и КП – 8, расположенными на территории обслуживания, с целью отслеживания лиц, освободившихся из мест лишения свободы и оставшихся проживать на территории обслуживания межмуниципального отдела.

Всего за 2016 год по преступлениям, совершенным в сельской местности возбуждено 109 уголовных дел из которых, 14 не раскрыты.

Анализ по месту совершения:

- п. Киря совершено 44 преступления, 41 раскрыто; 3 не раскрыты;
- с. Атрать совершено 6 преступлений, 5 раскрыты, 1 не раскрыто;
- с. Алтышево совершено 1 преступление, оно раскрыто;

- д. Новое Алтышево совершено 1 преступление, оно не раскрыто;

- с. Ахматово совершено 4 преступления, они раскрыты;

- с. Миренки совершено 4 преступления, они раскрыты;

- с. Явлеи совершено 1 преступление, оно раскрыто;

- с. Чуварлеи совершено 10 преступлений, 9 раскрыты, 1 не раскрыто;

- п. Восход совершено 1 преступление, оно не раскрыто;

- с. Стемасы совершено 7 преступлений, 6 раскрыты, 1 не раскрыто;

- с. Иваньково совершено 4 преступления, они раскрыты;

- п. Соловьевский совершено 2  преступления, 1 раскрыто, 1 не раскрыто.

- с. Кувакино совершено 4 преступления, они раскрыты;

- с. Междуречье совершено 1 преступление, оно раскрыто;

- с. Сурский Майдан совершено 5 преступлений, они раскрыты;

- с. Старые Айбеси совершено 2 преступления, раскрыты;

- п. Первомайский совершено 2 преступления, 1 раскрыто. 1 не раскрыто.

- д. Новые Выселки совершено 1  преступление, оно раскрыто.

- с. Новые Айбеси совершено 11 преступлений, 7 раскрыты, 4 не раскрыты;

- с. Сойгино совершено 4 преступления, они раскрыты.

В отчетном периоде на территории Алатырского района отмечается снижение количества ДТП на 36,0% (с 25 до 16 фактов), снижение количества погибших в результате ДТП на 50,0% (с 4 до 2 человек). Количество получивших ранения в результате ДТП снизилось на 12,9% (с 31 до 27 человек). 

Основная задача полиции состоит в том, чтобы ни одно обращение в полицию от граждан и организаций не осталось без должного внимания.

В отчетном периоде отмечается незначительное снижение регистрируемых в дежурной части отдела сообщений и заявлений о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях. За 12 месяцев 2016 года зарегистрировано 13354 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях (АППГ-14049; - 4,9%). Полнота регистрации обращений и своевременность реагирования – это сегодняшний принцип работы полиции.

Руководством отдела осуществляется контроль за своевременностью реагирования на заявления и сообщения граждан о происшествиях. Установлено время - 10 минут от момента получения сообщения в дежурной части отдела до прибытия первого полицейского на территории города.

В связи с возросшими требованиями по времени реагирования в течение дежурных суток, исходя из оперативной обстановки, создаются дополнительные следственно-оперативные группы, работа группы немедленного реагирования осуществляется в круглосуточном режиме.

Значительную помощь в охране общественного порядка оказывает использование и расширения возможностей программы АПК «Безопасный район». В настоящее время в районе по данной программе задействовано 9 видеокамер. 

Широкомасштабное внедрение аппаратно-программных комплексов позволяет не только фиксировать правонарушения, но и вырабатывать оптимальный алгоритм реагирования на них. 

Проводится работа по разъяснению предпринимателям района необходимости оборудования торговых точек средствами видеонаблюдения и средствами обнаружения поддельных денежных знаков. Всего по району установлено 96 видеокамер.

Результаты работы полиции доступны и открыты для населения.  Расширена практика привлечения членов общественного совета к участию в проводимых мероприятиях. В настоящее время сформирован новый состав общественного совета.

Разработан график приема граждан руководством межмуниципального отдела совместно с членами совета общественности.
Большое внимание уделялось открытости работы полиции, в связи с этим активизирована работа по освещению служебной деятельности полиции в средствах массовой информации. Проведено 1435 выступлений, из них в газете – 292, на телевидении – 32, на радио – 53, в сети Интернет – 1058.

Многое было сделано в части оказания населению государственных услуг. Во всех подразделениях, оказывающих государственные услуги, имеются места приема граждан, которые оборудованы информационными стендами с образцами правильного заполнения документов, снабжены канцелярскими принадлежностями.

За 12 месяцев 2016 года сотрудниками МО МВД России «Алатырский» было оказано 19357 государственных услуг, в том числе по линии ГИБДД - 6066, по линии миграции – 13283, по линии дежурной части  - 8.

В МО МВД России «Алатырский» постоянно проводится работа, направленная на то, чтобы время ожидания граждан в очереди по предоставлению государственных услуг не превышало 15 минут. 
В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 27 июля 2010 года № 210 – ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» подразделениями МВД по Чувашской Республике организовано предоставление государственных услуг и функций в упрощенном порядке. Среди них: выдача справок о наличии или отсутствии судимости, регистрация автотранспортных средств, прием квалификационных экзаменов у кандидатов в водители и выдача им водительских удостоверений, ряд государственных услуг в сфере миграции. 

В настоящее время гражданину для получения государственной услуги требуется предъявить минимальное количество документов.

О возможности оказания государственных услуг, в том числе в электронном виде, население регулярно информировалось в средствах массовой информации, на личных приемах и при проведении отчетов сотрудников полиции перед населением.

За отчетный период времени в электронном виде в ОГИБДД поступило 3026 обращений (доля составила 49,8%). По линии миграционной службы посредством электронного портала обратилось 40 граждан (доля составила всего 0,34%).

Под постоянным контролем руководства МО МВД России «Алатырский» находится работа с обращениями граждан.

За отчетный период в МО зарегистрировано 201 обращение граждан и организаций, что на 15,5% меньше чем за 2015 год (238).  

Все поступившие обращения рассмотрены в установленный срок. За отчетный период повторных обращений граждан не поступило.

В основном заявления затрагивают проблемы противодействия преступности и правонарушений, находящихся в компетенции органов внутренних дел. Тематический анализ свидетельствует об увеличении количества обращений по вопросам: противодействие преступным проявлениям в сфере экономики – 36 (АППГ- 8); вопросы противодействия правонарушениям, находящимся в компетенции органов внутренних дел (КоАП) – 15 (АППГ- 8);  недостатки в работе подразделений ГИБДД – 4 (АППГ - 2); вопросы организации и обеспечения безопасности дорожного движения - 26 (АППГ- 22).

Увеличение количества заявлений по вопросам противодействия преступным проявлениям в сфере экономики, связано в большинстве случаев с мошенническими действиями, совершенными через ресурс сети «Интернет», в том числе в связи с использованием пластиковых и кредитных карт. Увеличение обращений по линии ГИБДД напрямую связано с увеличением количества обращений о плохом состоянии дорожного покрытия.  
Все обращения рассмотрены руководством МО. В основном соблюдается порядок рассмотрения обращений граждан, выдерживаются сроки их рассмотрения. В результате принятых мер, направленных на надлежащее рассмотрение граждан на первоначальном этапе, всестороннему и полному рассмотрению обращений, даче заявителям исчерпывающего ответа, удалось исключить поступление повторных обращений в отчетном периоде.

Ежемесячно начальником отдела утверждается график приема граждан руководством отдела и начальниками подразделений. Указанные графики размещены на сайте МО и в фойе на 1-м этаже здания отдела. Приглашаются члены общественного совета для осуществления приема граждан совместно с руководством. При этом предусматривается проведение приема в течение трех часов не менее одного раза в месяц в субботний день, а также не менее одного раза в неделю в рабочий день с 17 до 20 часов.  За отчетный период 2016 года принято 12  граждан, из них лично руководителем - 9. 

В заключение необходимо обозначить приоритетные направления для МО МВД России «Алатырский» на 2017 год.

Наступательность в противодействии экстремистским проявлениям и коррупции, изобличению лиц, совершивших особо тяжкие и тяжкие преступления.

Дальнейшее совершенствование оказания государственных услуг населению, повышение информационной открытости органов внутренних дел, развитие и дальнейшее укрепление партнерских отношений с обществом.

Усиление профилактической работы в молодежной и подростковой среде.

Одной из важнейших задач остается противодействие наркотизации и алкоголизации населения, выявление и пресечение каналов незаконного оборота наркотиков и алкогольной продукции.

В числе приоритетов – снижение уровня аварийности на дорогах, обеспечение спокойствия граждан, как в жилом секторе, так и в общественных местах. 

Огромное значение здесь имеет дальнейшее развитие системы «Безопасный район» и других современных информационных технологий в рамках уже принятой муниципальной программы.

Начальник МО МВД России «Алатырский» 

полковник полиции                                                                                                А.В. Боголюбов  

