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О дополнительных мерах по реализации 

государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, 

оставшихся без попечения родителей, в Чувашской Республике
В целях совершенствования государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Чувашской Республике   п о с т а н о в л я ю:

1. Кабинету Министров Чувашской Республики: 

обеспечить эффективную организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству, социальной поддержке и социальному обслуживанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

продолжить совершенствование системы комплексного психолого-педагогического и медико-социально-правового сопровождения детей-си​рот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе выпускников детских домов и интернатных учреждений, граждан Российской Федерации, намеревающихся усыновить (удочерить), взять под опеку (попечительство) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также семей, воспитывающих приемных детей;

реализовать комплекс мер, направленных на формирование в обществе ценностей семьи, ребенка, ответственного родительства, в том числе на позитивное восприятие в обществе института устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семью, а также предусматривающих расширение доступа граждан к информации об этих категориях детей;

обеспечить совершенствование оказания медицинской помощи всех видов, включая специализированную, в том числе высокотехнологичную, медицинскую помощь, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в случае выявления у них заболеваний;

обеспечить подготовку квалифицированных кадров для привлечения их в сферу опеки и попечительства, а также развитие системы дополнительного образования, реализацию программ повышения квалификации, профессиональной переподготовки и переобучения работников указанной сферы;

разработать проект закона Чувашской Республики о внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О единовременном денежном пособии гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей) на территории Чувашской Республики», предусматривающих установление повышенного размера единовременного денежного пособия гражданам Российской Федерации, постоянно или преимущественно проживающим на территории Чувашской Республики, усыновившим (удочерившим) детей-инвалидов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, постоянно проживающим на территории Чувашской Республики;

обеспечить принятие иных нормативных правовых актов Чувашской Республики, необходимых для реализации настоящего Указа;

предусматривать в республиканском бюджете Чувашской Республики начиная с 2013 года средства на реализацию настоящего Указа.
2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

               Глава
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