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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 
В ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ "О КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ" 

Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

23 апреля 2013 года
Статья 1

Внести в Закон Чувашской Республики от 30 апреля 2002 года № 13 
"О Кабинете Министров Чувашской Республики" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2002, № 49; 2005, № 62; 2006, 
№ 71; 2007, № 73; 2008, № 75; 2009, № 80; 2011, № 88, 91; 2012, № 92 
(том I), 95; газета "Республика", 2012, 29 декабря; 2013, 13 марта) следующие изменения:

1) статью 11 дополнить частью 2.1 следующего содержания:

"2.1. Кабинет Министров Чувашской Республики заслушивает на заседаниях Кабинета Министров Чувашской Республики отчеты министров Чувашской Республики, председателей государственных комитетов и руководителей иных органов исполнительной власти Чувашской Республики о результатах деятельности министерств, государственных комитетов 
и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики.";         

2) в статье 13: 
пункт 9 изложить в следующей редакции:
"9) организует проведение мероприятий на межмуниципальном и региональном уровне по территориальной обороне и гражданской обороне, разрабатывает и реализует планы гражданской обороны на территории Чувашской Республики;";
пункт 12 изложить в следующей редакции:

"12) организует тушение пожаров силами Государственной противопожарной службы (за исключением лесных пожаров, пожаров в закрытых административно-территориальных образованиях, на объектах, входящих в утверждаемый Правительством Российской Федерации перечень объектов, критически важных для национальной безопасности страны, других особо важных пожароопасных объектов, особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, а также пожаров при проведении мероприятий федерального уровня с массовым сосредоточением людей);";

3) в статье 14:

пункт 4 изложить в следующей редакции:

"4) устанавливает порядок определения цены, оплаты земельных участков, которые находятся в государственной собственности Чувашской Республики или государственная собственность на которые не разграничена, при продаже их собственникам расположенных на этих земельных участках зданий, строений, сооружений;";

пункт 4.1 дополнить словами ", если иное не предусмотрено Федеральным законом от 17 июля 2009 года № 145-ФЗ "О государственной компании "Российские автомобильные дороги" и о внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации";

дополнить пунктом 4.2 следующего содержания:

"4.2) устанавливает порядок определения размера арендной платы, порядок, условия и сроки внесения арендной платы за земли, находящиеся в государственной собственности Чувашской Республики;";

4) в статье 15:

пункт 17 признать утратившим силу;

пункт 29 изложить в следующей редакции:

"29) определяет орган исполнительной власти Чувашской Республики, уполномоченный на уплату страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающих граждан, указанных в пункте 5 статьи 10 Федерального закона от 29 ноября 2010 года № 326-ФЗ "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации".";

5) в статье 17:

пункт 5 изложить в следующей редакции:

"5) обеспечивает организацию транспортного обслуживания населения воздушным, водным, автомобильным транспортом, включая легковое такси, в межмуниципальном и пригородном сообщении и железнодорожным транспортом в пригородном сообщении, осуществление регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси;";

дополнить пунктом 6.1 следующего содержания:

"6.1) организует осуществление в пределах установленной компетенции государственного контроля за соблюдением установленных законодательством требований при осуществлении жилищного строительства, государственного жилищного надзора;".

Статья 2 

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

	Глава

Чувашской Республики
	М. Игнатьев


г. Чебоксары

2 мая 2013 года
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