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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О внесении изменений 
в ЗАКОН чувашской республикИ 
"О ГОСУДАРСТВЕННЫХ СИМВОЛАХ 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ"
Принят

Государственным Советом 
Чувашской Республики

23 июля 2013 года

Статья 1 

Внести в Закон Чувашской Республики от 14 июля 1997 года № 12 "О государственных символах Чувашской Республики" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 1997, № 20; 2001, № 40; 2003, № 54; 2005, № 65; 2009, № 79; 2011, № 91; 2012, № 94) следующие изменения:
1) в части 1 статьи 3 слово "цветному" заменить словом "много​цветному", слова "(приложения №№ 2 и 3)" заменить словами "(приложения № 2 и 3)";

2) в статье 4:

а) в части 1:

абзац второй изложить в следующей редакции:

"на зданиях, где размещаются Глава Чувашской Республики, Государственный Совет Чувашской Республики, Кабинет Министров Чувашской Республики, Полномочное представительство Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации, другие государственные органы Чувашской Республики, а также органы местного самоуправления в Чувашской Республике, – постоянно;";

в абзаце третьем слова "Собраний депутатов представительных 
органов местного самоуправления Чувашской Республики" заменить словами "представительных органов муниципальных образований Чувашской Республики";

абзац пятый признать утратившим силу;

в абзаце шестом слово "всенародных" исключить;

в абзаце восьмом слова "органами государственной власти и местного самоуправления Чувашской Республики" заменить словами "государственными органами Чувашской Республики и органами местного самоуправления в Чувашской Республике";

абзац десятый после слова "являющихся" дополнить словом "государственной";

абзац одиннадцатый после слов "Арбитражного суда Чувашской Республики," дополнить словами "районных судов Чувашской Республики,";

б) части 2 и 3 изложить в следующей редакции:

"2. Государственный флаг Чувашской Республики может быть поднят во время торжественных мероприятий, проводимых общественными объединениями и организациями независимо от форм собственности, 
а также во время семейных торжеств.

3. В дни траура в верхней части древка Государственного флага 
Чувашской Республики крепится черная лента, длина которой равна длине полотнища флага. Государственный флаг Чувашской Республики, поднятый на мачте (флагштоке), приспускается до половины высоты мачты (флагштока).";

в) в части 4:

абзац второй изложить в следующей редакции:

"в служебных кабинетах Главы Чувашской Республики, Председателя Государственного Совета Чувашской Республики, Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, полномочного представителя Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации, руководителей иных государственных органов Чувашской Республики, глав муниципальных образований, глав местных администраций;";

в абзаце третьем в первом предложении слова "Собраний депутатов представительных органов местного самоуправления Чувашской Республики" заменить словами "представительных органов муниципальных образований Чувашской Республики, залах судебных заседаний мировых судей Чувашской Республики", второе предложение после слов "Арбитражного суда Чувашской Республики" дополнить словами ", районных судов Чувашской Республики";

в абзаце четвертом слова "органами государственной власти и местного самоуправления" заменить словами "государственными органами 
Чувашской Республики и органами местного самоуправления в Чувашской Республике";

абзац шестой признать утратившим силу;

абзац седьмой изложить в следующей редакции:

"в залах торжественных церемоний органов, осуществляющих государственную регистрацию актов гражданского состояния.";

г) в части 5 слова "действуют нормативные правовые акты" заменить словами "действует законодательство";

д) часть 10 после слова "являющиеся" дополнить словом "государственной";

3) в статье 5:

а) часть 1 изложить в следующей редакции:

"1. Воспроизведение Государственного герба Чувашской Республики независимо от его размера должно в точности соответствовать его описанию (приложение № 4), многоцветному, одноцветному и условно-графи​ческому изображениям (приложения № 5, 51 и 6).";

б) в части 2 слова "в цветном и условно-графическом авторском 
исполнении" исключить;

4) в статье 6:

а) в части 1:

абзацы второй, третий изложить в следующей редакции:

"на фасадах зданий, в которых размещаются Глава Чувашской Республики, Государственный Совет Чувашской Республики, Кабинет Министров Чувашской Республики, Полномочное представительство Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации;

на вывесках с наименованием государственных органов Чувашской Республики, государственных учреждений Чувашской Республики, государственных унитарных предприятий Чувашской Республики и казенных предприятий Чувашской Республики;";

абзацы пятый, шестой изложить в следующей редакции:

"в залах заседаний Государственного Совета Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики, залах судебных заседаний мировых судей Чувашской Республики. В залах судебных заседаний Верховного Суда Чувашской Республики, Арбитражного суда Чувашской Республики, районных судов Чувашской Республики может помещаться изображение Государственного герба Чувашской Республики;

на печатях Главы Чувашской Республики, Государственного Совета Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики, Администрации Главы Чувашской Республики, министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики, Полномочного представительства Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации, Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики, Уполномоченного по правам человека в Чувашской Республике, Уполномоченного по правам ребенка в Чувашской Республике, Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике, Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики, государственных учреждений Чувашской Республики, государственных унитарных предприятий Чувашской Республики и казенных предприятий Чувашской Республики;";
абзац восьмой признать утратившим силу;

абзац девятый изложить в следующей редакции:

"на государственных наградах Чувашской Республики, документах 
и нагрудных знаках к ним в соответствии с законодательством Чувашской Республики, грамотах и иных документах государственных органов Чувашской Республики о поощрении или награждении физических и юридических лиц;";
абзац одиннадцатый изложить в следующей редакции:
"на нагрудных знаках и удостоверениях лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики и должности государственной гражданской службы Чувашской Республики;";

абзац пятнадцатый изложить в следующей редакции:

"на форме спортивных сборных команд Чувашской Республики;";

в абзаце шестнадцатом слово "железнодорожных" заменить словом "железных";

б) дополнить частью 11 следующего содержания:

"11. Изображение Государственного герба Чувашской Республики помещается в одноцветном или многоцветном варианте на бланках: 

законов Чувашской Республики;

постановлений Государственного Совета Чувашской Республики;

указов и распоряжений Главы Чувашской Республики;
постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики;

Главы Чувашской Республики;

Государственного Совета Чувашской Республики;

Кабинета Министров Чувашской Республики;

Администрации Главы Чувашской Республики;

министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики;

Полномочного представительства Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации;

Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики;

Уполномоченного по правам человека в Чувашской Республике;

Уполномоченного по правам ребенка в Чувашской Республике;

Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике;

Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики;

государственных учреждений Чувашской Республики, государственных унитарных предприятий Чувашской Республики, казенных предприятий Чувашской Республики."; 

в) часть 2 изложить в следующей редакции:

"2. Использование изображения Государственного герба Чувашской Республики допускается на печатях, бланках Общественной палаты Чувашской Республики, органов местного самоуправления в Чувашской Республике и организаций, создаваемых органами местного самоуправления 
в Чувашской Республике.";

5) в абзаце втором части 1 статьи 8 слова "органами государственной власти и местного самоуправления Чувашской Республики" заменить словами "государственными органами Чувашской Республики и органами местного самоуправления в Чувашской Республике";

6) в статье 9:

а) в части 1 слова "воспроизводятся на гербах и геральдических 
эмблемах городов, районных центров и районов" заменить словами "могут воспроизводиться на гербах и геральдических эмблемах муниципальных образований";

б) часть 3 признать утратившей силу;

7) в статье 10 слова "возлагается на специальный орган, образуемый Кабинетом Министров Чувашской Республики" заменить словами "осу-ществляется в соответствии с законодательством Чувашской Республики";
8) статью 11 изложить в следующей редакции: 

"Статья 11. Ответственность за нарушение настоящего Закона

Использование государственных символов Чувашской Республики 
с нарушением настоящего Закона влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Чувашской Республики.";
9) в наименовании приложения № 2 слово "Цветное" заменить словом "Многоцветное";

10) в наименовании приложения № 5 слово "Цветное" заменить словом "Многоцветное";
11) дополнить приложением № 51 следующего содержания:

"Приложение № 51
к Закону Чувашской Республики 
"О государственных символах 
Чувашской Республики"
Одноцветное изображение 

Государственного герба Чувашской Республики

(автор – Э.М. Юрьев)
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Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

               Глава

Чувашской Республики






       М. Игнатьев

г. Чебоксары

30 июля 2013 года

№ 59

