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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 

В ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

"О ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИИ 

В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ"
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

26 ноября 2013 года

Статья 1

Внести в Закон Чувашской Республики от 10 ноября 1999 года № 17  "О природопользовании в Чувашской Республике" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 1999, № 32; 2002, № 46; 2003, № 53, 57; 2004, № 61; 2005, № 65; 2006, № 71; 2007, № 73; 2008, № 78; 2009, № 80; 2010, № 84, 86; 2011, № 90; 2012, № 92 (том I); газета "Республика", 2012, 7 декабря; Собрание законодательства Чувашской Республики, 2013, № 7) следующие изменения:

1) абзац третий статьи 9 признать утратившим силу; 

2) в статье 10:

в абзаце шестом слова "республиканских целевых программ" заменить словами "государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики)";

абзац восьмой пункта "а" признать утратившим силу;

в пункте "е":

абзац седьмой признать утратившим силу;

дополнить абзацами следующего содержания:

"установление порядка согласования нормативов потерь общераспространенных полезных ископаемых при добыче, технологически связанных с принятой схемой и технологией разработки месторождения, превышающих по величине нормативы, утвержденные в составе проектной 
документации;

установление порядка добычи общераспространенных полезных 
ископаемых, не числящихся на государственном балансе, и строительства подземных сооружений для нужд собственников земельных участков, 
землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков на глубину до пяти метров, а также устройства и эксплуатации ими бытовых колодцев и скважин на первый водоносный горизонт, не являющийся 
источником централизованного водоснабжения на территории Чувашской Республики;";
в абзаце втором пункта "з" слова "республиканских целевых программ охраны атмосферного воздуха и республиканских программ в области" 
заменить словами "государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) в сфере"; 

3) в статье 111:

в пункте "а":

в абзаце втором слова "республиканских программ" заменить словами "государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики)";

дополнить абзацем следующего содержания:

"утверждение проектов округов и зон санитарной охраны водных объектов, используемых для питьевого, хозяйственно-бытового водоснабжения и в лечебных целях, и установление границ и режима зон санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснаб​жения;";

в пункте "е":

абзац третий после слова "составление" дополнить словами "и ведение";

в абзаце девятом слова ", распоряжение которыми отнесено к компетенции Чувашской Республики" заменить словами "местного значения";

абзац двадцать второй изложить в следующей редакции:

"согласование нормативов потерь общераспространенных полезных ископаемых при добыче, технологически связанных с принятой схемой 
и технологией разработки месторождения, превышающих по величине нормативы, утвержденные в составе проектной документации;";

дополнить абзацами следующего содержания:

"согласование технических проектов разработки месторождений 
общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр местного значения;

создание комиссии по установлению факта открытия месторождения общераспространенных полезных ископаемых;

установление конкретного размера ставки регулярного платежа за пользование участками недр местного значения;";
в пункте "з":

в абзаце втором слова "республиканских целевых программ охраны атмосферного воздуха и республиканских программ в области" заменить словами "государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) в сфере";

дополнить новым абзацем пятым следующего содержания:

"согласование мероприятий по уменьшению выбросов вредных 
(загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, проводимых юридичес​кими лицами, индивидуальными предпринимателями, имеющими источ​ники выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, при получении прогнозов неблагоприятных метеорологических условий;";

абзацы пятый–восьмой считать соответственно абзацами шестым–девятым;

4) в статье 42:

в наименовании слова "Республиканские целевые программы" заменить словами "Государственные программы Чувашской Республики (подпрограммы государственных программ Чувашской Республики)";

в части 1 слова "республиканские целевые программы" заменить словами "государственные программы Чувашской Республики (под​программы государственных программ Чувашской Республики)";

в части 2 слова "республиканских целевых программ" заменить словами "государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики)";

5) в части 2 статьи 48 слова "Предприятия, учреждения, организации" заменить словом "Организации".

Статья 2 

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования, за исключением положений, для 
которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления в силу.

Абзацы второй и девятый пункта 2, абзацы третий, седьмой, две​надцатый, четырнадцатый и шестнадцатый пункта 3, пункт 4 статьи 1 настоящего Закона вступают в силу с 1 января 2014 года.
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