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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 
В ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ "О КАБИНЕТЕ 
МИНИСТРОВ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ"
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

20 марта 2014 года

Статья 1

Внести в Закон Чувашской Республики от 30 апреля 2002 года № 13 "О Кабинете Министров Чувашской Республики" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2002, № 49; 2005, № 62; 2006, 
№ 71; 2007, № 73; 2008, № 75; 2009, № 80; 2011, № 88, 91; 2012, № 92 
(том I), 95; газета "Республика", 2012, 29 декабря; Собрание законодательства Чувашской Республики, 2013, № 3, 5, 7) следующие изменения:

1) в части 1 статьи 1 слово "коллегиальным" исключить;

2) в статье 4 слова "законов и иных нормативных правовых актов 
Чувашской Республики" заменить словами "законов Чувашской Республики и иных нормативных правовых актов Чувашской Республики";

3) в пункте 2 части 1 статьи 5 слово "коллегиальный" исключить;

4) в статье 13:

в пункте 2 слова "социальной защиты" заменить словами "социального обеспечения";

дополнить пунктом 3.1 следующего содержания:

"3.1) осуществляет в пределах своих полномочий меры по обеспечению государственных гарантий равенства прав, свобод и законных интересов человека и гражданина независимо от расы, национальности, языка, отношения к религии и других обстоятельств; предотвращению ограничения прав и дискриминации по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности; сохранению и развитию этнокультурного многообразия народов Российской Федерации, проживающих на территории Чувашской Республики, их языков и культуры; защите прав национальных меньшинств; социальной и культурной адаптации мигрантов; профилактике межнациональных (межэтнических) конфликтов и обеспечению межнационального и межконфессионального согласия;";

пункт 4 изложить в следующей редакции:

"4) разрабатывает для представления Главой Чувашской Республики в Государственный Совет Чувашской Республики проект республиканского бюджета Чувашской Республики, проекты программ социально-экономи​ческого развития Чувашской Республики;";
в пункте 8 слова "законам и иным нормативным правовым актам 
Чувашской Республики" заменить словами "законам Чувашской Республики и иным нормативным правовым актам Чувашской Республики";

пункт 10 после слов "Государственный Совет Чувашской Республики" дополнить словами "и Контрольно-счетную палату Чувашской Республики";
пункт 11 дополнить словами ", реализации мероприятий, направленных на спасение жизни и сохранение здоровья людей при чрезвычайных ситуациях";

дополнить пунктами 15 и 16 следующего содержания:

"15) обеспечивает организацию и осуществление на территории 
Чувашской Республики мероприятий по регулированию численности безнадзорных животных, за исключением вопросов, решение которых отне​сено к ведению Российской Федерации;

16) организует деятельность многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в соответствии 
с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг".";

5) в статье 14:

в пункте 3 слова "республиканские программы использования 
и охраны земель" заменить словами "государственные программы Чувашской Республики (подпрограммы государственных программ Чувашской Республики) в сфере использования и охраны земель";

дополнить пунктами 8.1 и 8.2 следующего содержания:

"8.1) принимает решение о передаче объектов, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики, в муниципальную собственность, за исключением случаев, установленных законодательством Чувашской Республики;
8.2) направляет предложения о передаче государственного имущества Чувашской Республики в федеральную собственность и федерального имущества в государственную собственность Чувашской Республики;";

в пункте 9 слова "комплексных программ развития приоритетных направлений социально-экономической политики Чувашской Республики" заменить словами "государственных программ Чувашской Республики";

в пункте 14 слова "проекты законов" заменить словами "проекты 
законов Чувашской Республики";

пункт 19 признать утратившим силу;

в пункте 20 слова ", формирует и координирует выполнение целевых научно-технических программ, направленных на повышение технического и технологического уровня отраслей экономики Чувашской Республики" исключить;

пункт 21 изложить в следующей редакции:

"21) содействует развитию предпринимательства, утверждает государственные программы Чувашской Республики (подпрограммы государственных программ Чувашской Республики) в сфере развития субъектов малого и среднего предпринимательства и обеспечивает их реализацию, разрабатывает дополнительные меры по стимулированию деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства;";

пункт 23 изложить в следующей редакции:

"23)  обеспечивает организацию предоставления в государственных образовательных организациях Чувашской Республики дополнительного образования детей и дополнительного профессионального образования;";

в пункте 24 слова "федеральным законодательством" заменить словами "законодательством Российской Федерации";

6) в статье 15:

в наименовании после слов "социальной сфере" дополнить словами ", сфере здравоохранения", слова "физической культуры и спорта" заменить словами "физической культуры, спорта и туризма";

в пункте 1 слова "и спорта" заменить словами ", физической культуры, спорта и туризма";
пункт 2 изложить в следующей редакции:

"2) осуществляет развитие сети государственных учреждений Чуваш​ской Республики в сфере социального обеспечения населения, культуры, физической культуры и спорта, здравоохранения, образования, материально-техническое обеспечение их деятельности;";

в пункте 4 слова "федеральных и республиканских целевых программ в сфере" заменить словами "государственных программ Российской Федерации, федеральных целевых программ и государственных программ Чувашской Республики в области развития";

в пункте 6 слова "охраны и использования историко-культурного наследия" заменить словами "сохранения, использования, популяризации 
и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации"; 
в пункте 9 слова "спортивных сооружений" заменить словами 
"объектов спорта";

пункт 16.1 дополнить словом "умершего";

в пункте 20 слова "реализует государственные программы Чувашской Республики и республиканские программы" заменить словами "обеспечивает реализацию государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики)";

7) в статье 19: 
в пункте 5 слова "мировых судей и правоохранительных органов" заменить словами "мировых судей Чувашской Республики";

пункт 6 после слов "бесплатной юридической помощи" дополнить словами "в Чувашской Республике";

8) в статье 23:

в части 7 слова "не позднее 15 дней со дня их принятия" заменить словами "в течение семи дней после дня их подписания";

часть 8 изложить в следующей редакции:

"8. Нормативные правовые акты Кабинета Министров Чувашской Республики по вопросам защиты прав и свобод человека и гражданина вступают в силу не ранее чем через десять дней после дня их официального опубликования.";

9) в статье 27:

в части 3 слово "заседаниях" заменить словами "заседаниях Кабинета Министров Чувашской Республики";

часть 7 после слов "средства массовой информации" дополнить словами "и Портал органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет";

10) в статье 28:

в пункте 2 слова "социального и экономического развития" заменить словами "социально-экономического развития Чувашской Республики";

в пункте 4 слова "проектов законов" заменить словами "проектов 
законов Чувашской Республики";

11) в статье 33:

в наименовании слово "актов" заменить словами "действия актов";

слова "Постановления и распоряжения" заменить словами "Действие постановлений и распоряжений", слова "могут быть отменены или приостановлены" заменить словами "может быть отменено или приостановлено";
12) в статье 36: 
в абзаце первом части 1 слова "проекты законов" заменить словами "проекты законов Чувашской Республики";

часть 2 изложить в следующей редакции:

"2. Члены Кабинета Министров Чувашской Республики или лица, уполномоченные руководителями органов исполнительной власти Чувашской Республики, вправе присутствовать на сессиях Государственного 
Совета Чувашской Республики, заседаниях Президиума и комитетов Государственного Совета Чувашской Республики с правом совещательного 
голоса."; 
13) в части 2 статьи 37 слова "от установленного числа депутатов Госу​дарственного Совета Чувашской Республики" заменить словами "от числа избранных депутатов Государственного Совета Чувашской Республики";

14) в части 2 статьи 44 слово "обслуживание" исключить.

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

	Глава

Чувашской Республики
	М. Игнатьев


г. Чебоксары

26 марта 2014 года
№ 11

