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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 

В ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

"О ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИИ В ЧУВАШСКОЙ 

РЕСПУБЛИКЕ" И ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

"О ПОРЯДКЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЛЕСОВ ГРАЖДАНАМИ 

ДЛЯ СОБСТВЕННЫХ НУЖД"
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

20 мая 2014 года

Статья 1

Внести в Закон Чувашской Республики от 10 ноября 1999 года № 17  "О природопользовании в Чувашской Республике" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 1999, № 32; 2002, № 46; 2003, 
№ 53, 57; 2004, № 61; 2005, № 65; 2006, № 71; 2007, № 73; 2008, № 78; 2009, № 80; 2010, № 84, 86; 2011, № 90; 2012, № 92 (том I); газета "Республика", 2012, 7 декабря; Собрание законодательства Чувашской Республики, 2013, № 7, 12) следующие изменения:

1) в статье 10:

а) в абзаце седьмом слова "об организации" заменить словами 
"о создании";

б) абзац восьмой изложить в следующей редакции:

"содействие в осуществлении регионального государственного экологического надзора при осуществлении хозяйственной и иной деятель​ности, за исключением деятельности с использованием объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору, и общест​венного контроля в области охраны окружающей среды (общественный экологический контроль) на территории Чувашской Республики;";

в) в пункте "г":

абзац шестой дополнить словами ", за исключением случаев, предусмотренных пунктом 414 статьи 81 Лесного кодекса Российской Федерации";

абзац седьмой признать утратившим силу;

г) абзац третий пункта "д" изложить в следующей редакции:

"организация использования лесов, их охраны (в том числе осуществления мер пожарной безопасности и тушения лесных пожаров), 
защиты (за исключением лесозащитного районирования и государствен​ного лесопатологического мониторинга), воспроизводства (за исключением лесосеменного районирования, формирования федерального фонда семян лесных растений и государственного мониторинга воспроизводства лесов) на землях лесного фонда и обеспечение охраны, защиты, воспроизводства лесов (в том числе создание и эксплуатация лесных дорог, предназначенных для использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов) на указанных землях;";

д) абзац двенадцатый пункта "е" после слова "государственного" 
дополнить словом "денежного";

2) в статье 111:

а) пункт "г1" дополнить абзацами следующего содержания:

"учет древесины, заготовленной гражданами для собственных нужд в лесах, расположенных на лесных участках, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики, в том числе на землях особо охраняемых природных территорий регионального значения;

отнесение земель, предназначенных для лесовосстановления, к землям, занятым лесными насаждениями, расположенных на лесных участках, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики, 
в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;";

б) пункт "д" дополнить абзацами следующего содержания:

"учет древесины, заготовленной гражданами для собственных нужд в лесах, расположенных на землях лесного фонда;

отнесение земель, предназначенных для лесовосстановления, к землям, занятым лесными насаждениями, расположенных на землях лесного фонда, в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;";

в) в пункте "е":

абзац седьмой изложить в следующей редакции:

"принятие решений о проведении аукционов на право пользования участками недр местного значения, о составе и порядке работы аукционных комиссий и определение порядка и условий проведения таких аукционов относительно участков недр местного значения;";
в абзаце одиннадцатом слово "разработка" заменить словом "подготовка";

в абзаце шестнадцатом слова "разведки добычи" заменить словами "разведки и добычи";

в абзаце двадцать пятом слово "участками" заменить словами "недрами в отношении участков";

дополнить абзацем следующего содержания:

"в случаях, установленных Правительством Российской Федерации, оформление документов (относительно участков недр местного значения), которые удостоверяют уточненные границы горного отвода (горноотводный акт и графические приложения), и включение их в лицензию 
в качестве ее неотъемлемой составной части;";

3) часть 3 статьи 46 признать утратившей силу;

4) статью 49 признать утратившей силу.

Статья 2 

Внести в Закон Чувашской Республики от 19 июля 2007 года № 48     "О порядке использования лесов гражданами для собственных нужд" 
(Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2007, № 74; 2008, № 77; 2009, № 81; 2011, № 90; 2012, № 95) следующие изменения:

1) преамбулу признать утратившей силу;

2) в приложении 1 "Порядок и нормативы заготовки гражданами древесины для собственных нужд":

а) пункт 1 изложить в следующей редакции:

"1. Настоящий Порядок в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации устанавливает порядок и нормативы заготовки гражда​нами древесины для собственных нужд (за исключением порядка и нормативов заготовки гражданами древесины для собственных нужд, осущест​вляемой на землях особо охраняемых природных территорий федерального значения) в целях отопления, возведения строений и иных собственных нужд.";

б) пункт 2 после слова "лесах" дополнить словами ", расположенных на землях лесного фонда (далее – леса),";
в) дополнить пунктом 61 следующего содержания:

"61. Древесина, заготовленная гражданами для собственных нужд, 
не может отчуждаться или переходить от одного лица к другому иными способами.".
Статья 3 

1. Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования, за исключением абзаца второго подпункта "а", абзаца второго подпункта "б", абзацев седьмого и восьмого подпункта "в" пункта 2 статьи 1 настоящего Закона.

2. Абзацы седьмой и восьмой подпункта "в" пункта 2 статьи 1 нас​тоящего Закона вступают в силу с 1 июля 2014 года.
3. Абзац второй подпункта "а" и абзац второй подпункта "б" пункта 2 статьи 1 настоящего Закона вступают в силу с 1 января 2015 года.
	Глава

Чувашской Республики
	М. Игнатьев


г. Чебоксары

30 мая 2014 года

№ 30
