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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

В ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

"ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ 

БЕЗОПАСНОСТИ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ"
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

18 ноября 2014 года

Статья 1

Внести в Закон Чувашской Республики от 20 июня 2002 года № 19 "Об обеспечении экологической безопасности в Чувашской Республике" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2002, № 50; 2004, № 60; 2006, № 71; 2007, № 74; 2011, № 92 (том I); 2012, № 95; Собрание законодательства Чувашской Республики, 2014, № 3) следующие        изменения:

1) статью 1 дополнить абзацем следующего содержания:

"наилучшая доступная технология – технология производства продукции (товаров), выполнения работ, оказания услуг, определяемая на 
основе современных достижений науки и техники и наилучшего сочетания критериев достижения целей охраны окружающей среды при условии наличия технической возможности ее применения.";

2) абзац третий статьи 3 изложить в следующей редакции:

"государственная поддержка хозяйственной и (или) иной деятель​ности, осуществляемой в целях охраны окружающей среды;";

3) в статье 5:

а) в части 2 слова "на территории республики" заменить словами 
"на территории Чувашской Республики";

б) часть 3 после слов "Государственная политика" дополнить сло​вами "Чувашской Республики";

4) абзац седьмой статьи 6 изложить в следующей редакции:

"регулярным информированием населения об экологической опасности, о мерах по ее устранению, состоянии экологической обстановки на территории Чувашской Республики.";

5) в статье 7:

а) абзац третий изложить в следующей редакции:

"совершенствование системы экологического нормирования;";

б) абзац седьмой изложить в следующей редакции:

"экологическое воспитание и образование населения;";

в) дополнить абзацами следующего содержания:

"сохранение и развитие сети особо охраняемых природных территорий регионального значения;

внедрение современных технологий сбора, накопления, использования, обезвреживания, транспортирования и размещения отходов производства и потребления.";

6) в части 1 статьи 9 слова ", используемые гражданами промышленные товары" исключить;

7) статью 10 признать утратившей силу;

8) в статье 11:

а) в части 1:

дополнить новым абзацем пятым следующего содержания:

"принимает нормативные правовые акты Чувашской Республики 
в области охраны окружающей среды, экологической экспертизы объектов регионального уровня, обращения с отходами производства и потребления в соответствии с законодательством Российской Федерации;";

абзац пятый считать абзацем шестым;

б) в части 2:

абзац второй изложить в следующей редакции:

"принимает законы Чувашской Республики в области охраны окружающей среды, экологической экспертизы объектов регионального уровня, обращения с отходами производства и потребления в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также осуществляет контроль 
за их исполнением;";

абзац третий признать утратившим силу;

в) часть 3 изложить в следующей редакции:

"Кабинет Министров Чувашской Республики:

участвует в определении основных направлений охраны окружающей среды на территории Чувашской Республики;

участвует в проведении государственной политики в области обращения с отходами производства и потребления, охраны атмосферного воздуха на территории Чувашской Республики;

принимает нормативные правовые акты Чувашской Республики 
в области охраны окружающей среды, экологической экспертизы объектов регионального уровня, обращения с отходами производства и потребления в соответствии с законодательством Российской Федерации;

принимает государственные программы Чувашской Республики (подпрограммы государственных программ Чувашской Республики) 
в области охраны окружающей среды;

участвует в разработке государственных программ Российской 
Федерации в области экологического развития Российской Федерации, 
обращения с отходами производства и потребления, охраны атмосферного воздуха на территории Чувашской Республики;

проводит мероприятия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, возникших при осуществлении обращения с отходами производства и потребления;

утверждает перечень должностных лиц органов государственной власти Чувашской Республики, осуществляющих региональный государственный экологический надзор (государственных инспекторов в области охраны окружающей среды Чувашской Республики);

устанавливает нормативы качества окружающей среды, содержащие соответствующие требования и нормы не ниже требований и норм, установленных на федеральном уровне;

организует и развивает системы экологического образования и формирования экологической культуры на территории Чувашской Республики;
участвует в обеспечении населения информацией о состоянии окружающей среды на территории Чувашской Республики, в том числе в области обращения с отходами производства и потребления;

вводит ограничения на использование нефтепродуктов и других 
видов топлива, сжигание которых приводит к загрязнению атмосферного воздуха;

осуществляет иные полномочия в области обеспечения экологи​ческой безопасности в пределах своих полномочий.";

г) дополнить частью 4 следующего содержания:

"Специально уполномоченный государственный орган Чувашской Республики:

участвует в выполнении государственных программ Российской 
Федерации в области экологического развития Российской Федерации, 
обращения с отходами производства и потребления, охраны атмосферного воздуха на территории Чувашской Республики;
обеспечивает реализацию государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) в области охраны окружающей среды;

участвует в подготовке и осуществлении противопаводковых мероприятий на территории Чувашской Республики;

получает от соответствующих органов информацию об объектах экологической экспертизы, реализация которых может оказывать прямое или косвенное воздействие на окружающую среду в пределах территории Чувашской Республики;

осуществляет делегирование экспертов для участия в качестве наблюдателей в заседаниях экспертных комиссий государственной экологической экспертизы объектов экологической экспертизы в случае реализации этих объектов на территории Чувашской Республики и в случае возможного воздействия на окружающую среду в пределах территории 
Чувашской Республики хозяйственной и иной деятельности, намечаемой другим субъектом Российской Федерации;

осуществляет переданные Российской Федерацией государственные полномочия в области экологической экспертизы, в том числе:

принимает нормативные правовые акты Чувашской Республики 
в области экологической экспертизы объектов регионального уровня 
с учетом специфики экологических, социальных и экономических условий Чувашской Республики;

осуществляет организацию и проведение государственной экологической экспертизы объектов регионального уровня;

осуществляет контроль за соблюдением законодательства об экологической экспертизе при осуществлении хозяйственной и иной деятель​ности на объектах, подлежащих государственному экологическому конт​ролю, осуществляемому специально уполномоченным государственным 
органом Чувашской Республики;

информирует население о намечаемых и проводимых экологических экспертизах и об их результатах;

обращается в суд с требованием об ограничении, о приостановлении и (или) запрещении в установленном порядке хозяйственной и иной деятельности, осуществляемой с нарушением законодательства в области охраны окружающей среды;

предъявляет иски о возмещении вреда окружающей среде, причиненного в результате нарушения законодательства в области охраны окружающей среды;

ведет государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и подлежащих региональному государственному экологическому надзору;

осуществляет региональный государственный экологический надзор при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, за исключением деятельности с использованием объектов, подлежащих федеральному госу​дарственному экологическому надзору;
реализует право организации проведения экономической оценки воздействия на окружающую среду хозяйственной и иной деятельности, осуществления экологической паспортизации территории;

согласовывает план мероприятий по охране окружающей среды 
на объектах, отнесенных к объектам II и III категории, определенным 
в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды, и подлежащих региональному государственному экологическому надзору;

осуществляет контроль за реализацией плана мероприятий по охране окружающей среды на объектах, отнесенных к объектам II и III категории, определенным в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды, и подлежащих региональному государственному экологическому надзору;

принимает в соответствии с законодательством Российской Федерации в области охраны окружающей среды от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей:

отчеты об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля в порядке и сроки, которые определены уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти;

декларации о воздействии на окружающую среду в отношении 
объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, отнесенных к объектам II категории, определенным в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды, и подлежащих регио​нальному государственному экологическому надзору;

отчеты о выполнении плана мероприятий по охране окружающей среды на объектах, отнесенных к объектам II и III категории, определенным в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды, и подлежащих региональному государственному экологическому надзору;

отчетность об образовании, использовании, обезвреживании, о размещении отходов на объектах, отнесенных к объектам III категории, определенным в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды, и подлежащих региональному государственному экологи​ческому надзору;

осуществляет иные полномочия в области обеспечения экологи​ческой безопасности в пределах своих полномочий.";

9) часть 1 статьи 21 изложить в следующей редакции:

"В государственных программах Чувашской Республики (подпрограммах государственных программ Чувашской Республики) определяются сроки, этапы, источники финансирования мероприятий по обеспечению экологической безопасности и предусматриваются в том числе меры по:

развитию экономического механизма стимулирования рационального природопользования и обеспечению экологической безопасности;

внедрению наилучших доступных технологий;

организации государственного экологического мониторинга, формированию системы информирования населения о состоянии экологической обстановки на территории Чувашской Республики;

сохранению и восстановлению качества окружающей среды, нарушенной в результате ранее проводившейся хозяйственной и (или) иной 
деятельности;

повышению экологической культуры населения;

иные меры по обеспечению экологической безопасности.".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования, за исключением положений, для 
которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления в силу.
Пункты 1, 2 и 7, подпункт "в", абзацы первый–семнадцатый, двадцатый, двадцать первый, двадцать пятый подпункта "г" пункта 8 статьи 1 настоящего Закона вступают в силу с 1 января 2015 года.

Абзац восемнадцатый подпункта "г" пункта 8 статьи 1 настоящего Закона вступает в силу с 1 января 2016 года.

Абзацы девятнадцатый, двадцать второй – двадцать четвертый 
подпункта "г" пункта 8 статьи 1 настоящего Закона вступают в силу 
с 1 января 2019 года.
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