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Шупашкар хулин
депутатсен Пухаве
ЙЫШАНУ


15 ноября 2016 г. № 516
О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом  Чувашской Республики от 18 октября 2004 года № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» 

Чебоксарское городское Собрание депутатов

Р Е Ш И Л О:

1. Внести в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, принятый решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30 ноября 2005 года № 40 (в редакции решений Чебоксарского городского Собрания депутатов от 11 июля 2006 года № 257, от 27 сентября 2007 года № 766, от 28 октября 2008 года № 1138, от 23 декабря 2008 года № 1207, от 26 июня 2009 года № 1345, от 22 июня 2010 года № 1704, от 14 апреля  2011  года № 144, от 30 июня 2011 года  № 260, от 06 марта 2012 года № 500, от 25 сентября 2012 года  № 750, от 24 сентября 2013 года № 1139, от 17 апреля 2014 года № 1399, от 20 ноября 2014 года № 1743, от 17 сентября 2015 года № 2151, от 03 марта 2016 года № 185, от 22 сентября 2016 года № 444 ), (далее – Устав) следующие изменения.

1.1. В статье  25  Устава:

1.1.1. Часть 2 изложить в следующей редакции: 

«Глава города Чебоксары избирается Чебоксарским городским Собранием депутатов из своего состава в порядке, предусмотренном настоящим Уставом, и исполняет полномочия председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов на непостоянной основе.».
1.1.2. Часть 5 признать утратившей силу.

1.2. Часть 8 статьи 32 Устава изложить в следующей редакции:

«Заседание Чебоксарского городского Собрания депутатов ведет глава города Чебоксары - председатель Собрания, а в его отсутствие – один из заместителей главы города Чебоксары - председателя Собрания (далее - заместитель).».
1.3. Части 2, 3 и 4 статьи 35 Устава изложить в следующей редакции:

«Глава города Чебоксары – председатель Чебоксарского городского Собрания депутатов имеет заместителей, количество которых определяется решением Чебоксарского городского Собрания депутатов. Заместители выполняют функции в соответствии с обязанностями, установленными решением Чебоксарского городского Собрания депутатов.

Заместители избираются из числа депутатов Чебоксарского городского Собрания депутатов в порядке, предусмотренном регламентом Чебоксарского городского Собрания депутатов.

В случае временного отсутствия (болезнь, отпуск, командировка) главы города Чебоксары – председателя Собрания депутатов, или невозможности выполнения им своих полномочий, его полномочия осуществляет один из  заместителей в соответствии с распределением обязанностей. При досрочном прекращении полномочий главы города Чебоксары его обязанности исполняет один из заместителей, назначенный решением Чебоксарского городского Собрания депутатов.».

1.4. Часть 2 статьи 37 Устава изложить в следующей редакции:

«В состав Президиума входят глава города Чебоксары - председатель Чебоксарского городского Собрания депутатов, его заместители, председатели постоянных комиссий Чебоксарского городского Собрания депутатов, руководитель секретариата Чебоксарского городского Собрания депутатов.».

1.5. Статью  80 Устава изложить в следующей редакции: 

«Статья 80. Контроль и надзор за деятельностью органов местного самоуправления города Чебоксары и должностных лиц местного самоуправления города Чебоксары

Органы местного самоуправления города Чебоксары и должностные лица местного самоуправления города Чебоксары, наделенные в соответствии с настоящим Уставом контрольными функциями, осуществляют контроль за соответствием деятельности органов местного самоуправления города Чебоксары и должностных лиц местного самоуправления города Чебоксары в соответствии с настоящим Уставом и принятыми с ним нормативными правовыми актами Чебоксарского городского Собрания депутатов.
Положения настоящей статьи не применяются в случаях, если федеральными законами установлен иной порядок организации и проведения контроля (надзора) за деятельностью органов местного самоуправления города Чебоксары и должностных лиц местного самоуправления города Чебоксары, а также и мероприятиям по контролю (надзору), проводимым должностными лицами органов федеральной службы безопасности.».
2. Настоящее решение вступает в силу после государственной регистрации и его официального опубликования в газете «Чебоксарские новости».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Чебоксарского городского Собрания депутатов по местному самоуправлению и депутатской этике (Н.Н. Владимиров).

И.о. главы города Чебоксары                                                     И.В. Клементьева
