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	Об итогах экономического соревнования в сельскохозяйственном производстве за 2016 год

	


Подведя итоги экономического соревнования за 9 месяцев 2016 года, согласно подпрограмме «Стимулирование передовиков отрасли сельского хозяйства Аликовского района 2014-2020 годы» муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Аликовского района Чувашской Республики на 2014-2020», утвержденной постановлением администрации Аликовского района от 28.01.2014 №74, администрация Аликовского района             п о с т а н о в л я е т:
1. Поощрить  победителей экономического соревнования за 2016 год:
Среди комбайнеров по итогам уборки:
-экипаж Иванова Вениамина Алексеевича комбайна КЗС-812 «Полесье» КФХ Журавлева Владимира Дмитриевича, обмолотившего за уборочный период 1730 тонн зерна, занявшего 1 место по обмолоту зерна среди комбайнеров района и вручить ценный подарок в сумме 3000 рублей;
-экипаж Егорова Льва Николаевича комбайна КЗС-1218 «Полесье» СХПК «Новый путь», обмолотившего за уборочный период 1555 тонн зерна, занявшего 2 место по обмолоту зерна среди комбайнеров района и вручить ценный подарок в сумме 2500 рублей;
-экипаж Константинова Вениамина Владимировича комбайна КЗС-1218 «Полесье» СХПК «Новый путь», обмолотившего за уборочный период 1425 тонн зерна, занявшего 3 место по обмолоту зерна среди комбайнеров района и вручить ценный подарок в сумме 2100 рублей;    
Среди водителей по вывозке зерна из-под комбайна:
- Степанова Эдуарда Михайловича - водителя автомобиля «САЗ-35071» СХПК «Новый Путь», вывезшего зерна из-под комбайна на ток в количестве 1555 тонн, занявшего 1 место в районе и вручить ценный подарок в сумме 2000 рублей;
 - Алексеева Александра Ивановича - водителя автомобиля «САЗ-35071» СХПК «Новый Путь», вывезшего зерна из-под комбайна на ток в количестве 1490 тонн, занявшего 2 место в районе и вручить ценный подарок в сумме 1800 рублей;

- Порфирьева Станислава Константиновича – водителя автомобиля  «Камаз» СХПК им. Ульянова, вывезшего зерна из-под комбайна на ток в количестве 1150 тонн, занявшего 3 место в районе и вручить ценный подарок в сумме 1500 рублей;

Среди механизаторов хозяйств по  подъему зяби:

-  Филиппова Станислава Витальевича – механизатора СХПК «Новый Путь»,  вспахавшего зяби на площади 725 га на тракторе «АТМ-3180», занявшего 1 место в районе среди механизаторов, и вручить ценный подарок в сумме  2000 рублей; 

- Макарова Михаила Викторовича – механизатора ООО «Алмаз»,  вспахавшего зяби на площади 650 га на тракторе МТЗ-2022, занявшего 2 место в районе среди механизаторов, и вручить ценный подарок в сумме  1800 рублей;

- Трофимова Эдуарда Вячеславовича – механизатора СХПК «Авангард», вспахавшего зяби на площади 198 га на тракторе МТЗ-82, занявшего 3 место в районе среди механизаторов, и вручить ценный подарок в сумме  1600 рублей;

Признать победителем экономического соревнования по выпуску экологически чистой продукции  ООО «Аликовский хлебокомбинат» и вручить ценный подарок коллективу   2000 рублей – генеральный директор Иванова Татьяна Владимировна. 

Среди хозяйств за качественный и своевременный подъем зяби, посев озимых культур и подготовку семенного материала:

- считать занявшим 1 место по подъему зяби и посеву озимых культур СХПК «Новый путь» и вручить ценный подарок руководителю хозяйства – Игнатьеву Ивану Николаевичу – 2000 рублей;

- считать занявшим 2 место по подъему зяби  и посеву озимых культур ООО «Алмаз» и вручить ценный подарок генеральному директору хозяйства – Денисову Геннадию Васильевичу – 1800 рублей; 

- считать занявшим 3 место по подъему зяби и посеву озимых культур

СХПК им.Ульянова и вручить ценный подарок руководителю хозяйства – Порфирьевой Светлане Александровне – 1600 рублей;

- считать занявшим 3 место по подъему зяби и посеву озимых культур

КФХ Григорьева Алексея Александровича и вручить ценный подарок главе хозяйства – Григорьеву Алексею Александровичу – 1600 рублей;

Признать  победителями  экономического  соревнования  по  постановке сельскохозяйственной техники на зимнее хранение согласно ГОСТа 7751-85 «Техника, используемая в сельском хозяйстве»: 
· машинно-тракторный парк СХПК «Новый Путь», занявший первое место, с вручением Почетной грамоты и ценного подарка на 2000 рублей;  

- машинно-тракторный парк ООО «Алмаз», занявший второе место, с вручением Почетной грамоты и ценного подарка на 1600 рублей;
· машинно-тракторный парк СХПК им. Ульянова, занявший третье место, с вручением Почетной грамоты и ценного подарка на 1400 рублей.                                                                            
2. Начальнику МБУ «Централизованная бухгалтерия» Аликовского района Львовой Т.В. выделить денежные средства для поощрения передовиков сельскохозяйственного производства из статьи 290 «Прочие расходы» бюджетной классификации на сумму 32300 рублей.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела сельского хозяйства администрации Аликовского района Прохорова А.И.
Глава администрации

Аликовского района                                                                               А.Н. Куликов

ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ


ЭЛĔК РАЙОН АДМИНИСТРАЦИЙĔ


  


ЙЫШĂНУ





01.11.2016   606 №





Элĕк сали





ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА


АДМИНИСТРАЦИЯ 


АЛИКОВСКОГО   РАЙОНА





ПОСТАНОВЛЕНИЕ  





01.11.2016    № 606





с. Аликово














