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ЗАКОН 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О внесении изменений В ЗАКОН 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ "О СТРАТЕГИИ 
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ДО 2020 ГОДА"
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

16 августа 2016 года

Статья 1
Внести в Стратегию социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года, утвержденную Законом Чувашской Республики от 4 июня 2007 года № 8 (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2007, № 73; 2008, № 77; 2010, № 84; 2012, № 92 (том I); Собрание законодательства Чувашской Республики, 2013, № 12), следующие изменения: 
1) в разделе "Введение": 
абзац девятнадцатый изложить в следующей редакции: 
"усиление взаимосвязи и согласованности между долгосрочными приоритетами развития и осуществлением мер среднесрочной социально-экономической политики;";

абзац двадцать второй изложить в следующей редакции: 
"Стратегия определяет приоритетные направления социально-эконо​мического развития Чувашской Республики и служит основой для разработки государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) и муниципальных программ, планов деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики, долгосрочных и среднесрочных прогнозов социально-экономического развития, бюджетов, законодательных инициатив.";

2) в разделе II:

а) в позиции 10 задачи 3.3 цели 3 подраздела 2.2:
в графе 8 цифры "70,0" заменить цифрами "77,5";

в графе 9 цифры "65,0" заменить цифрами "76,9";

в графе 10 цифры "60,0" заменить цифрами "64,1";

в графе 11 цифры "55,5" заменить цифрами "56,0";

в графе 12 цифры "50,0" заменить цифрами "53,0";

б) в подразделе 2.3: 
в приоритетном направлении развития "Промышленная политика":

абзац третий проектных направлений направления "Развитие формирующегося машиностроительного кластера" изложить в следующей редакции: 
"участие в реализации мероприятий государственных программ Российской Федерации, в том числе государственной программы Российской Федерации "Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности";";

абзац третий проектных направлений направления "Развитие формирующегося электронного и электротехнического кластера" изложить в следующей редакции: 
"участие в реализации мероприятий государственных программ Российской Федерации, в том числе государственных программ Российской Федерации "Развитие авиационной промышленности на 2013–2025 годы", "Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности";";

в проектных направлениях приоритетного направления развития "Инновационная политика":

в абзаце восьмом слово "индустриальный" заменить словами "индустриальный (промышленный)";

в абзаце шестнадцатом слово "индустриальных" заменить словами "индустриальных (промышленных)", слова "ФГБУН "Физико-технический институт им. А.Ф. Иоффе Российской академии наук" заменить словами "ФТИ им. А.Ф. Иоффе";

абзац второй проектных направлений приоритетного направления развития "Повышение эффективности агропромышленного комплекса" 
изложить в следующей редакции: 
"реализация мероприятий государственной программы Чувашской Республики, направленной на развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия 
Чувашской Республики;";

абзац второй проектных направлений приоритетного направления развития "Развитие строительного комплекса" изложить в следующей редакции:

"реализация мероприятий государственной программы Чувашской Республики, направленной на развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства;";

в абзацах восьмом, девятом проектных направлений направления "Снижение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и обеспечение рационального использования природных ресурсов" приоритетного направления развития "Повышение уровня экологической безопасности и улучшение состояния окружающей среды" слова "твердых бытовых отходов" заменить словами "твердых коммунальных отходов";

в приоритетном направлении развития "Инвестиционная политика":

в проектных направлениях направления "Содействие развитию инвестиционной деятельности и повышение предпринимательской активности":

в абзаце шестом слово "индустриальных" заменить словами "индустриальных (промышленных)";

в абзаце десятом слово "индустриальных" заменить словами "индустриальных (промышленных)";

абзац двадцать первый изложить в следующей редакции: 
"повышение качества оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающих, изменяющих или отменяющих ранее установленную ответственность 
за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, развитие института экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и мониторинга вновь введенного правового регулирования.";

абзац девятый проектных направлений направления "Развитие рынка земли" изложить в следующей редакции:

"оптимизация предоставления государственных и муниципальных услуг в области градостроительной деятельности и создание условий для улучшения инвестиционного климата через реализацию мероприятий 
по снятию административных барьеров в строительстве."; 
абзац второй проектных направлений направления "Повышение доступности качественного образования" приоритетного направления развития "Развитие интеллектуального потенциала и обеспечение доступности качественного образования" признать утратившим силу;

в приоритетном направлении развития "Развитие здравоохранения":

абзац третий проектных направлений направления "Улучшение 
состояния здоровья населения и развитие здорового образа жизни" изложить в следующей редакции: 
"Для достижения указанных целей в Чувашской Республике реализуется государственная программа Чувашской Республики, направленная на развитие здравоохранения, включающая в себя следующие мероприятия:";

в направлении "Улучшение демографической ситуации и дальнейшее развитие рынка трудовых ресурсов в Чувашской Республике":
абзац четырнадцатый проектных направлений после слова "реабилитации" дополнить словами "и абилитации";

абзац третий ожидаемых результатов дополнить словами "или 
абилитации";

абзац четвертый предпосылок приоритетного направления развития "Развитие социального партнерства, институтов гражданского общества, благотворительности и добровольчества" изложить в следующей редакции: 
"поддержка социально ориентированных некоммерческих органи​заций в Чувашской Республике осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1996 года № 7-ФЗ "О некоммерческих организациях", Законом Чувашской Республики от 15 сентября 2011 года № 61 
"О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций 
в Чувашской Республике", а также постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 апреля 2014 года № 141 "О мерах по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Чувашской Республике".";

в) в подразделе 2.4:

в абзаце восемнадцатом основного направления социально-экономи​ческого развития "Выход на рынок с экологически чистыми и полезными для здоровья продуктами" слова "бытовых и промышленных отходов" 
заменить словами "отходов производства и потребления";

в направлении "Территориальные направления развития зон Чувашии":

в абзаце пятом слова "промышленных и бытовых отходов" заменить словами "отходов производства и потребления", слова "твердых бытовых отходов (далее – ТБО)" заменить словами "твердых коммунальных отходов (далее – ТКО)";

в абзацах восьмом–десятом, двенадцатом, четырнадцатом слово "ТБО" заменить словом "ТКО";

в абзаце двадцатом слово "индустриального" заменить словами 
"индустриального (промышленного)";

в абзаце семьдесят пятом слово "ТБО" заменить словом "ТКО";

в абзаце восемьдесят восьмом слово "индустриальный" заменить словами "индустриальный (промышленный)";

абзац сто восемьдесят второй изложить в следующей редакции: 
"Специализированная медицинская помощь населению как г. Чебоксары, так и Чувашской Республики оказывается в КУ "Республиканский противотуберкулезный диспансер" Минздрава Чувашии, БУ "Республикан​ский клинический онкологический диспансер" Минздрава Чувашии, 
БУ "Республиканский кожно-венерологический диспансер" Минздрава 
Чувашии, БУ "Республиканский эндокринологический диспансер" Минздрава Чувашии, БУ "Республиканский наркологический диспансер" Минздрава Чувашии, БУ "Республиканский кардиологический диспансер" Минздрава Чувашии, БУ "Республиканская клиническая офтальмологическая больница" Минздрава Чувашии, БУ "Республиканская психиатрическая больница" Минздрава Чувашии, а также на базе медицинских центров БУ "Президентский перинатальный центр" Минздрава Чувашии, БУ "Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями" Минздрава Чувашии, БУ "Республиканский центр 
медицинской профилактики, лечебной физкультуры и спортивной медицины" Минздрава Чувашии, БУ "Республиканская детская клиническая больница" Минздрава Чувашии, ФГБУ "ФЦТОЭ" Минздрава России 
(г. Чебоксары). Созданы региональный сосудистый центр на базе БУ "Республиканская клиническая больница" Минздрава Чувашии, семь первичных сосудистых отделений.";

абзац сто восемьдесят пятый изложить в следующей редакции: 
"развитие медицинского кластера, включающего в себя образовательные учреждения (медицинский институт ФГБОУ ВО "Чувашский 
государственный университет имени И.Н. Ульянова", БПОУ "Чебоксарский медицинский колледж" Минздрава Чувашии), высокотехнологичные медицинские центры (ФГБУ "ФЦТОЭ" Минздрава России (г. Чебоксары), БУ "Президентский перинатальный центр" Минздрава Чувашии), два 
телемедицинских центра (БУ "Городская клиническая больница № 1" Минздрава Чувашии, БУ "Республиканская детская клиническая больница" Минздрава Чувашии), 30 телемедицинских пунктов и центр дополнительной подготовки медперсонала (ГАУ ДПО "Институт усовершенствования врачей" Минздрава Чувашии), медицинский центр детоксикации (эфферентная терапия);";

в абзаце сто девяносто четвертом слова "БУ Чувашской Республики "Моргаушская центральная районная больница" Минздравсоцразвития 
Чувашии" заменить словами "БУ "Моргаушская центральная районная больница" Минздрава Чувашии";

в абзаце двести четвертом слова "БУ Чувашской Республики "Республиканский клинический онкологический диспансер" Минздравсоцразвития Чувашии" заменить словами "БУ "Республиканский клинический онкологический диспансер" Минздрава Чувашии";

в абзацах двести сороковом, двести сорок восьмом, двести пятьдесят третьем, двести пятьдесят седьмом, двести шестьдесят четвертом, двести семьдесят седьмом – двести восемьдесят втором слово "ТБО" заменить словом "ТКО";

в абзаце двести восемьдесят третьем слово "индустриального" заменить словами "индустриального (промышленного)";

в таблице после абзаца двести восемьдесят четвертого в графе "W (слабые стороны)" слово "ТБО" заменить словом "ТКО";

в абзаце триста сорок первом слова "Канашского филиала ФГБОУ ВПО "Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова" заменить словами "Канашского филиала ФГБОУ ВО "Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова";

в абзаце триста семьдесят восьмом слова "производственных и бытовых отходов" заменить словами "отходов производства и потребления", слово "ТБО" заменить словом "ТКО";

в абзацах триста восемьдесят втором, триста восемьдесят четвертом, триста восемьдесят девятом, триста девяносто третьем, четыреста втором, четыреста третьем, четыреста пятом, в таблице после абзаца четыреста седьмого в графе "W (слабые стороны)", абзацах четыреста шестьдесят третьем, четыреста шестьдесят шестом, четыреста семьдесят первом, 
четыреста семьдесят шестом – четыреста семьдесят девятом, пятьсот сорок седьмом, пятьсот пятьдесят четвертом, пятьсот пятьдесят шестом слово "ТБО" заменить словом "ТКО";

абзац пятьсот девяносто первый изложить в следующей редакции: 
"развитие инфраструктуры непрерывного профессионального образования, в том числе служб сопровождения профессионального развития кадров, на базе Алатырского филиала ФГБОУ ВО "Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова", филиала ФГБОУ ВО "Са​марский государственный университет путей сообщения" в г. Алатыре, ГАПОУ Чувашской Республики "Алатырский технологический колледж" Минобразования Чувашии;";

абзац пятьсот девяносто шестой изложить в следующей редакции:

"В соответствии с законодательством Российской Федерации нормативы минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов на территории Чувашской Республики устанавливаются нормативными правовыми актами Чувашской Республики.";

таблицу 7 признать утратившей силу;

3) пункты 1, 2 проекта № 25 приложения № 3 изложить в следующей редакции: 
	"1.
	Наименование проекта
	–
	Строительство хирургического корпуса БУ "Республиканский клинический онкологический диспансер" Минздрава Чувашии, г. Чебоксары


	2.
	Краткое описание проекта
	–
	организация высокотехнологичной медицинской помощи в современных комфортабельных условиях в едином лечебно-диагностическом комплексе БУ "Республиканский клинический онкологический диспансер" Минздрава Чувашии".


Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

	Глава

Чувашской Республики
	– М. Игнатьев


г. Чебоксары
16 августа 2016 года

№ 54
