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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
В ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
"ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ
В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ"
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

17 марта 2017 года

Статья 1
Внести в Закон Чувашской Республики от 23 июля 2003 года № 22 "Об административных правонарушениях в Чувашской Республике" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2003, № 55; 2005, № 62, 64, 65; 2006, № 69, 72; 2007, № 73, 74; 2008, № 75, 77, 78; 2009, № 81, 82; 2010, № 84, 86; 2011, № 88–91; 2012, № 92 (том I), 94, 96; Собрание законодательства Чувашской Республики, 2013, № 7, 12; 2014, № 3, 6, 9, 11, 12; 2015, № 6, 10; 2016, № 3, 4, 10; газета "Республика", 2016, 30 ноября; 2017, 1 марта) следующие изменения:

1) в статье 27:

в части 1:

в абзаце первом слова "уполномоченного в области имущественных отношений" заменить словами "осуществляющего государственную политику в сфере юстиции, находящейся в ведении Чувашской Республики, имущественных и земельных отношений, управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности Чувашской Республики, включая земельные участки, находящиеся в государственной собственности Чувашской Республики";

в абзаце втором слова "от одной тысячи до одной тысячи пятисот" заменить словами "от четырех тысяч до пяти тысяч";

абзац второй части 2 изложить в следующей редакции:

"влечет наложение административного штрафа на граждан в размере  от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц – от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.";

2) в части 2 статьи 33:
в пункте "б" слова "уполномоченного в области имущественных и зе​мельных отношений" заменить словами "осуществляющего государственную политику в сфере юстиции, находящейся в ведении Чувашской Республики, имущественных и земельных отношений, управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности Чувашской Республики, включая земельные участки, находящиеся в государственной собственности Чувашской Республики";

в абзаце первом пункта "г" цифры "241," исключить;

пункт "м" изложить в следующей редакции:
"м) начальник отдела органа исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющего государственную политику в сфере юстиции, находящейся в ведении Чувашской Республики, имущественных и земельных отношений, управления и распоряжения имуществом, находящимся 
в государственной собственности Чувашской Республики, включая земельные участки, находящиеся в государственной собственности Чувашской Республики; заведующий сектором – об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 4, 9, 18, 241 настоящего Закона;";
3) в части 12 статьи 34 слова "уполномоченного в области имущественных и земельных отношений" заменить словами "осуществляющего государственную политику в сфере юстиции, находящейся в ведении Чувашской Республики, имущественных и земельных отношений, управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности Чувашской Республики, включая земельные участки, находящиеся 
в государственной собственности Чувашской Республики".
Статья 2

1. Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлен иной срок вступления их в силу.

2. Абзацы третий–пятый пункта 2 статьи 1 настоящего Закона вступают в силу с 1 августа 2017 года.
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Чувашской Республики
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№ 16
