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1. В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 30 декабря 2014 г. № 180 «О государственной поддержке культуры и науки в Чувашской Республике» за создание высокохудожественных произведений и фундаментальные исследования в области науки, литературы и искусства назначить ежемесячную государственную стипендию в размере 3000 рублей сроком на один год следующим выдающимся деятелям науки, литературы и искусства Чувашской Республики:

Абрукову Виктору Сергеевичу – заведующему кафедрой прикладной физики и нанотехнологий федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», доктору физико-математи​чес​ких наук, профессору;

Афанасьеву Владимиру Васильевичу – заведующему кафедрой теплоэнергетических установок федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», доктору технических наук, профессору;

Бойко Ивану Ивановичу – главному научному сотруднику исторического направления бюджетного научного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный институт гуманитарных наук» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, доктору исторических наук, профессору;

Быренковой Ларисе Леонидовне – композитору, члену Всероссийской общественной организации «Союз композиторов России», заслуженному деятелю искусств Чувашской Республики;
Димитриеву Алексею Димитриевичу – заведующему кафедрой технологии продуктов общественного питания Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации», доктору биологических наук, профессору;
Дмитриеву Николаю Алексеевичу – артисту драмы – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Дружбы народов театр юного зрителя им. М. Сеспеля» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному артисту Чувашской Республики;

Игнатьеву Валерию Викторовичу – звукорежиссеру автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашская государственная филармония» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному работнику культуры Чувашской Республики;

Клементьеву Петру Андреевичу – артисту-кукловоду автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр кукол» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, народному артисту Чувашской Республики;

Котееву Николаю Александровичу – артисту драмы – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Львовой Светлане Александровне – артисту балета автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному артисту Чувашской Республики;

Москалеву Константину Георгиевичу – артисту-вокалисту автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Серегиной Ольге Витальевне – репетитору по балету автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному артисту ЧАССР, заслуженному артисту Российской Федерации;

Тимофеевой Алевтине Михайловне – артисту-кукловоду автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр кукол» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному артисту ЧАССР;

Трушиной Татьяне Владимировне – артисту оркестра бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чувашская государственная академическая симфоническая капелла» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Яковлевой Людмиле Валерьевне – артисту-вокалисту – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному артисту Чувашской Республики.
2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики обеспечить выплату сумм ежемесячной государственной стипендии в соответствии с настоящим распоряжением.
3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
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