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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 29 марта 2012 г. № 112 «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидий общественным объединениям за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию отдельных мероприятий подпрограмм «Развитие культуры в Чувашской Республике» и «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» на 2014–2020 годы» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 сентября 2012 г. № 402, от 31 декабря 2013 г. № 579, от 13 апреля 2016 г. № 131):

в наименовании, пункте 1 слова «на 2014–2020 годы» исключить;

в Порядке определения объема и предоставления субсидий общественным объединениям за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию отдельных мероприятий подпрограмм «Развитие культуры в Чувашской Республике» и «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» на 2014–2020 годы, утвержденном указанным постановлением (далее – Порядок):

в наименовании, пунктах 1.1, 1.2 раздела I слова «на 2014–2020 годы» исключить;

в нумерационном заголовке, наименовании приложения № 1 к Порядку, нумерационных заголовках приложений № 2, 3 к Порядку слова «на 2014–
2020 годы» исключить;

2) от 13 июня 2013 г. № 224 «Об утверждении Правил предоставления иных межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов на выплату денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений, и их работникам» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 апреля 2015 г. 
№ 129):

в Правилах предоставления иных межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов на выплату денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений, и их работникам, утвержденных указанным постановлением:

раздел I дополнить пунктом 1.4 следующего содержания:

«1.4. Иные межбюджетные трансферты на выплату денежного поощрения предоставляются бюджетам муниципальных районов на основании соглашений о предоставлении иных межбюджетных трансфертов, заключаемых между Минкультуры Чувашии и администрациями муниципальных районов (далее также – получатель межбюджетных трансфертов), в которых предусматриваются:

цели, сроки, порядок, размер и условия предоставления иных межбюджетных трансфертов;

направления использования иных межбюджетных трансфертов;

перечень документов, представляемых получателем межбюджетных трансфертов для их получения;

значения показателей результативности использования иных межбюджетных трансфертов;

обязательство получателя межбюджетных трансфертов по ведению учета показателей результативности использования иных межбюджетных трансфертов и представлению отчетности о достижении их значений;

сроки проверки Минкультуры Чувашии соблюдения получателями межбюджетных трансфертов установленных условий и целей их использования;

порядок возврата не использованных получателем межбюджетных трансфертов остатков иных межбюджетных трансфертов;

порядок возврата иных межбюджетных трансфертов в случаях нарушения условий, установленных при их предоставлении, недостижения значений показателей результативности использования иных межбюджетных трансфертов;

порядок, сроки и формы представления отчетности об использовании иных межбюджетных трансфертов, выполнении условий предоставления иных межбюджетных трансфертов, установленных Минкультуры Чувашии.»; 

раздел III изложить в следующей редакции:

«III. Осуществление контроля

Минкультуры Чувашии, Минфин Чувашии и иные органы государственного финансового контроля в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики осуществляют проверки соблюдения получателями межбюджетных трансфертов условий, целей и порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов.».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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