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	О создании комиссии по проведению оценки последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации муниципальных образовательных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики 


 
В целях проведения оценки последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации муниципальных образовательных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики, в соответствии с  Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 22.01.2014 № 91 «Об утверждении Порядка проведения оценки последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации государственной образовательной организации Чувашской Республики, муниципальной образовательной организации, включая критерии этой оценки (по типам данных образовательных организаций), порядка создания комиссии по оценке последствий такого решения и подготовки ею заключений», постановлением администрации Красноармейского района от 14.11.2014 № 510 «Об утверждении Порядка создания, реорганизации и ликвидации муниципальных образовательных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики, а также изменения типа муниципальных образовательных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики» администрация Красноармейского района  п о с т а н о в л я е т:
 
1. Создать и утвердить комиссию по проведению оценки последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации муниципальных образовательных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики в следующем составе:

- Васильев Алексей Иванович, заместитель главы администрации Красноармейского района – начальник отдела образования, председатель комиссии;

- Григорьева Светлана Анатольевна, заместитель начальника отдела образования администрации Красноармейского района, заместитель председателя комиссии;

- Тимофеева Алина Валерьевна, юрист ХЭГ отдела образования администрации Красноармейского района, секретарь комиссии;

Члены комиссии:

- Барышникова Татьяна Ильинична, заведующий сектором юридической службы администрации Красноармейского района;

- Горшкова Галина Викторовна, ведущий специалист-эксперт отдела социального развития и архивного дела администрации Красноармейского района;

- Михайлова Ангелина Васильевна, начальник отдела экономики, имущественных и земельных отношений администрации Красноармейского района;

- Никифорова Лариса Васильевна, директор – главный бухгалтер МБУ «ЦБ МОУ» Красноармейского района;

- Петрова Эльза Ивановна, главный специалист-эксперт комиссии по делам несовершеннолетних администрации Красноармейского района; 

- Суховетрюк Светлана Дмитриевна, председатель профкома Красноармейского района Чувашской Республики;

- Суховетрюк Ольга Николаевна, заместитель главы администрации – начальник финансового отдела администрации Красноармейского района Чувашской Республики.
 
2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Красноармейского района – начальника отдела образования Васильева А. И.

Глава администрации

Красноармейского района                                                     А.В.Шестаков
Васильев А.И.
PAGE  

