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1. В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 30 декабря 2014 г. № 180 «О государственной поддержке культуры и науки в Чувашской Республике» за создание высокохудожественных произведений и фундаментальные исследования в области науки, литературы и искусства назначить ежемесячную государственную стипендию в размере 3000 рублей сроком на один год следующим выдающимся деятелям науки, литературы и искусства Чувашской Республики:

Гайфутдинову Камилю Габдрахмановичу – артисту оркестра – валторнисту ведущей категории автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному артисту Чувашской Республики;

Григорьеву Юрию Павловичу – композитору, члену Всероссийской общественной организации «Союз композиторов России», заслуженному деятелю искусств Чувашской Республики;

Демидовой Надежде Викторовне – артисту хора высшей категории автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Енилину Николаю Аристарховичу – члену Чувашской республиканской общественной организации «Союз чувашских художников», народному художнику Чувашской Республики;

Ермаковой Галине Алексеевне – профессору кафедры чувашской филологии и культуры факультета русской и чувашской филологии и журналистики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», доктору филологических наук;

Иванову Сергею Петровичу – артисту драмы – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, народному артисту Чувашской Республики;

Игнатьевой Елене Порфирьевне – артисту хора высшей категории бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чувашская государственная академическая симфоническая капелла» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Илларионову Илье Егоровичу – заведующему кафедрой материаловедения и металлургических процессов машиностроительного факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», доктору технических наук, профессору;

Карзаковой Луизе Михайловне – заведующему кафедрой внутренних болезней медицинского факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», доктору медицинских наук, профессору;

Куклину Сергею Александровичу – ведущему артисту драмы автономного учреждения Чувашской Республики «Государственный ордена «Знак Почета» русский драматический театр» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Савельевой Светлане Рюриковне – артисту драмы – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Дружбы народов театр юного зрителя им. М. Сеспеля» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, народному артисту Чувашской Республики;

Свинцову Юрию Анатольевичу – артисту балета второй категории автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, народному артисту Чувашской АССР;

Семкину Дмитрию Николаевичу – артисту-вокалисту – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному артисту Чувашской Республики;

Унегерову Юрию Ивановичу – артисту хора высшей категории бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чувашская государственная академическая симфоническая капелла» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Федоровой Людмиле Петровне – заведующему кафедрой менеджмента факультета управления Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации», доктору экономических наук, профессору.

2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики обеспечить выплату сумм ежемесячной государственной стипендии в соответствии с настоящим распоряжением.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
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