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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 26 ноября 2005 г. № 288 «О Типовом регламенте внутренней организации деятельности министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 марта 2006 г. № 57, от 16 марта 2007 г. № 43, от 25 декабря 2007 г. № 348, от 14 мая 2009 г. № 156, от 25 февраля 2010 г. № 44, от 28 мая 2010 г. № 164, от 12 августа 2010 г. № 255, от 20 января 2011 г. № 3, от 30 сентября 2011 г. № 412, от 15 декабря 2011 г. № 583, от 25 января 2012 г. № 11, от 30 ноября 2012 г. № 535, от 13 ноября 2013 г. № 451, от 30 октября 2014 г. № 371, от 25 марта 2015 г. № 95):

в Типовом регламенте внутренней организации деятельности министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

абзац четвертый пункта 5.1 раздела V изложить в следующей редакции:

«Органы исполнительной власти проводят оценку регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающих, изменяющих или отменяющих ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности (далее – проекты нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности), в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным Кабинетом Министров.»;
в подразделе «Порядок внесения проектов актов» раздела VI:
в пункте 6.1 слова «консолидированного бюджета» заменить словами «республиканского бюджета»;
абзац третий пункта 6.2 изложить в следующей редакции:

«Органы исполнительной власти проводят оценку регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным Кабинетом Министров.»;

в подразделе «Порядок внесения проектов актов Главы Чувашской Республики» раздела VI.I:
пункт 6.1.1 изложить в следующей редакции:

«6.1.1. Подготовленные в структурных подразделениях проекты актов Главы Чувашской Республики с пояснительной запиской, содержащей краткое изложение существа проекта, необходимые обоснования и прогноз ожидаемых социально-экономических, финансовых и иных последствий реализации предлагаемых решений, в случае проведения оценки регулирующего воздействия указанных проектов в установленном Кабинетом Министров порядке – выводы, полученные в ходе проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Главы Чувашской Республики, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающих, изменяющих или отменяющих ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности (далее – проекты нормативных правовых актов Главы Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности), о наличии либо отсутствии в них положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и республиканского бюджета Чувашской Республики, либо в случае если проведение указанной процедуры не требуется – обоснования, по которым оценка регулирующего воздействия указанных проектов нормативных правовых актов не проводится, визируются руководителями соответствующих структурных подразделений, руководителем юридической службы (юристом), заместителями руководителя органа исполнительной власти (в соответствии с распределением обязанностей) и вносятся в Администрацию Главы Чувашской Республики в соответствии с требованиями, установленными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, регулирующими порядок подготовки и внесения проектов актов высшего должностного лица Чувашской Республики (далее – Порядок).»;

абзац третий пункта 6.1.2 изложить в следующей редакции: 
«Органы исполнительной власти проводят оценку регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Главы Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным Кабинетом Министров.»;

2) от 17 января 2006 г. № 8 «О порядке подготовки и внесения проектов постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2007 г. № 63, от 25 декабря 2007 г. № 348, от 14 мая 2009 г. № 156, от 25 февраля 2010 г. № 44, от 28 мая 2010 г. № 164, от 20 января 2011 г. № 3, от 28 декабря 2011 г. № 641, от 25 апреля 2012 г. № 150, от 13 ноября 2013 г. № 451, от 12 февраля 2014 г. № 27, от 25 марта 2015 г. № 95, от 23 декабря 2015 г. № 475):

в разделе I Положения о порядке подготовки и внесения проектов постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, утвержденного указанным постановлением:

абзац шестой пункта 2 изложить в следующей редакции:

«При подготовке проекта нормативного правового акта, устанавливающего новые или изменяющего ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающего, изменяющего или отменяющего ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, органом исполнительной власти Чувашской Республики проводится оценка регулирующего воздействия указанного проекта в порядке, установленном Кабинетом Министров.»;
в пункте 3:

абзац второй изложить в следующей редакции:

«Пояснительная записка к проекту постановления Кабинета Министров, устанавливающему новые или изменяющему ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающему, изменяющему или отменяющему ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающему вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности (далее также – проект постановления Кабинета Министров, затрагивающий вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности), в случае проведения оценки регулирующего воздействия указанного проекта должна содержать выводы, полученные в ходе проведения оценки регулирующего воздействия указанного проекта, о наличии либо отсутствии в нем положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и республиканского бюджета Чувашской Республики, либо в случае если проведение указанной процедуры не требуется – обоснования, по которым оценка регулирующего воздействия указанного проекта не проводится.»;

абзац седьмой изложить в следующей редакции:

«в случае проведения оценки регулирующего воздействия указанного законопроекта – выводы, полученные в ходе проведения оценки регулирующего воздействия законопроекта, устанавливающего новые или изменяющего ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающего, изменяющего или отменяющего ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, о наличии либо отсутствии в нем положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и республиканского бюджета Чувашской Республики, либо в случае если проведение указанной процедуры не требуется – обоснования, по которым оценка регулирующего воздействия указанного законопроекта не проводится;»;
абзац одиннадцатый изложить в следующей редакции:
«К проекту закона Чувашской Республики, вносимому в Кабинет Министров, а также к проекту постановления Кабинета Министров, устанавливающим новые или изменяющим ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающим, изменяющим или отменяющим ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, прилагаются копии сводного отчета о результатах проведения оценки регулирующего воздействия указанных проектов и заключения Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики (далее – Минэкономразвития Чувашии) об оценке регулирующего воздействия указанных проектов.»;
в абзаце первом пункта 11 слова «по проекту решения Кабинета Министров, затрагивающему вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» заменить словами «по проекту решения Кабинета Министров, устанавливающему новые или изменяющему ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающему, изменяющему или отменяющему ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          И.Моторин
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