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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Ми​нистров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 29 июля 2004 г. № 174 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 октября 2004 г. № 247, от 23 декабря 2004 г. № 334, от 23 декабря 2004 г. № 338, от 27 мая 2005 г. № 131, от 28 сентября 2005 г. № 238, от 9 февраля 2006 г. № 27, от 13 сентября 2006 г. № 225, от 15 марта 2007 г. № 37, от 12 июля 2007 г. № 171, от 27 декабря 2007 г. № 366, от 5 марта 2009 г. № 62, от 14 мая 2009 г. № 155, от 24 декабря 2009 г. № 424, от 8 февраля 2010 г. № 31, от 22 декабря 2010 г. № 461, от 14 сентября 2011 г. № 392, от 15 декабря 2011 г. № 558, от 14 марта 2012 г. № 84, от 12 апреля 2012 г. № 135, от 10 мая 2012 г. № 184, от 13 июня 2012 г. № 226, от 27 июня 2012 г. № 252, от 14 ноября 2012 г. № 490):

преамбулу изложить в следующей редакции:

«Во исполнение федеральных законов «О газоснабжении в Российской Федерации», «Об электроэнергетике», «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», «Об обращении лекарственных средств», «О теплоснабжении», «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», «О водоснабжении и водоотведении», Указа Президента Российской Федерации от 28 февраля 1995 г. № 221 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)», постановлений Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 13 декабря 1993 г. № 1291 «О государственном надзоре за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации», Правительства Российской Федерации от 7 марта 1995 г. 
№ 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)», от 15 апреля 1995 г. № 332 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен на газ и сырье для его производства», от 13 октября 1997 г. 
№ 1301 «О государственном учете жилищного фонда в Российской Федерации», от 29 декабря 2000 г. № 1021 «О государственном регулировании цен на газ и тарифов на услуги по его транспортировке на территории Российской Федерации», от 3 мая 2001 г. № 335 «О порядке установления специальных надбавок к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями для финансирования программ газификации», от 26 мая 2006 г. № 310 «Об отчуждении животных и изъятии продуктов животноводства при ликвидации очагов особо опасных болезней животных», от 10 декабря 2008 г. № 950 «Об участии органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов в осуществлении государственного регулирования и контроля деятельности субъектов естественных монополий», от 21 февраля 2011 г. № 97 «Об утверждении Типового положения об органе исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов», законов Чувашской Республики «О ветеринарии», «О порядке государственного регулирования цен (тарифов) в Чувашской Республике», «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств» Кабинет Министров Чувашской Республики постановляет:»;
в перечне продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг, на которые государственное регулирование цен (тарифов) и надбавок осуществляется Государственной службой Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:

пункт 4 признать утратившим силу;

дополнить пунктом 9.1 следующего содержания:

«9.1. Горячая вода, поставляемая теплоснабжающими организациями потребителям, другим теплоснабжающим организациям с использованием открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения).»;

пункт 12 после слова «Подключение» дополнить словами «(технологичес​кое присоединение)»;

в пункте 13 слова «Товары и услуги» заменить словом «Услуги»;

пункты 14 и 15 изложить в следующей редакции:

«14. Услуги организаций коммунального комплекса, если потребители, обслуживаемые с использованием объектов, используемых для утилизации, обезвреживания и захоронения твердых бытовых отходов, находятся в границах Чувашской Республики и нескольких субъектов Российской Федерации и потребители Чувашской Республики потребляют более 80 процентов (в натуральном выражении) услуг указанных организаций коммунального комплекса.

15. Услуги организаций коммунального комплекса, осуществляющих эксплуатацию объектов, используемых для утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов, в случае, если потребители, обслуживаемые с использованием этих объектов, находятся в границах Чувашской Республики и нескольких субъектов Российской Федерации и потребители Чувашской Республики и каждого из этих субъектов Российской Федерации потребляют не более 80 процентов (в натуральном выражении) услуг организаций коммунального комплекса, при этом регулирование осуществляется в границах Чувашской Республики.»;
в пункте 17 слова «товары и» исключить;

дополнить пунктами 23–25 следующего содержания:

«23. Услуги в транспортных терминалах, портах и аэропортах, включенных в реестр субъектов естественных монополий и не вошедших в перечень субъектов естественных монополий в сфере услуг в транспортных терминалах, портах и аэропортах, государственное регулирование которых осуществляется уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

24. Товары и услуги организаций, осуществляющих горячее водоснабжение с использованием закрытых систем горячего водоснабжения, холодное водоснабжение и (или) водоотведение.

25. Технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям.»;

2) от 13 августа 2009 г. № 265 «Вопросы Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 февраля 2010 г. № 31, от 22 декабря 2010 г. № 456, от 14 сентября 2011 г. № 392, от 15 декабря 2011 г. № 558, от 12 апреля 2012 г. № 135, от 10 мая 2012 г. № 184, от 27 июня 2012 г. № 252, от 14 ноября 2012 г. № 490):

в разделе III Положения о Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам, утвержденного указанным постановлением:

в пункте 7:

абзац четвертый признать утратившим силу;

абзац четырнадцатый после слова «подключение» дополнить словами «(технологическое присоединение)»;

абзац пятнадцатый изложить в следующей редакции:

«индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на услуги организаций коммунального комплекса с учетом надбавок к тарифам на услуги организаций коммунального комплекса в среднем по муниципальным образованиям в соответствии с предельными индексами, установленными федеральным органом исполнительной власти в области регулирования тарифов и надбавок, в случае их установления;»;

в абзаце шестнадцатом слова «товары и», «, по согласованию с ним» исключить;

в абзаце семнадцатом слова «товары и» исключить, после слов «регулирования тарифов» дополнить словами «и надбавок»;

абзац восемнадцатый признать утратившим силу;

абзацы девятнадцатый и двадцатый изложить в следующей редакции:

«тарифов на услуги организаций коммунального комплекса в случае, если потребители, обслуживаемые с использованием объектов, используемых для утилизации, обезвреживания и захоронения твердых бытовых отходов, находятся в границах Чувашской Республики и нескольких субъектов Российской Федерации и потребители Чувашской Республики потребляют более 80 процентов (в натуральном выражении) услуг указанных организаций коммунального комплекса;

тарифов на услуги организаций коммунального комплекса, осуществляющих эксплуатацию объектов, используемых для утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов, в случае, если потребители, обслуживаемые с использованием этих объектов, находятся в границах Чувашской Республики и нескольких субъектов Российской Федерации и потребители Чувашской Республики и каждого из этих субъектов Российской Федерации потребляют не более 80 процентов (в натуральном выражении) услуг организаций коммунального комплекса (регулирование осуществляется в границах Чувашской Республики);»;

в абзаце двадцать шестом слова «товаров и» исключить;

дополнить абзацами следующего содержания:

«тарифов на горячую воду, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям, другим теплоснабжающим организациям с использованием открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения);

тарифов в сфере холодного водоснабжения и (или) водоотведения, горячего водоснабжения при осуществлении горячего водоснабжения с использованием закрытых систем горячего водоснабжения (далее – горячее водоснабжение);

цен (тарифов, сборов) на услуги в транспортных терминалах, портах и 
аэропортах, включенных в реестр субъектов естественных монополий и не вошедших в перечень субъектов естественных монополий в сфере услуг в транспортных терминалах, портах и аэропортах, государственное регулирование которых осуществляется уполномоченным федеральным органом исполнительной власти;

платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям и (или) стандартизированных тарифных ставок, определяющих ее величину;»;

дополнить пунктом 7.1 следующего содержания:

«7.1) утверждает производственные программы организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение;»;

пункт 10 дополнить абзацем следующего содержания:

«в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации о концессионных соглашениях, решения концедента о заключении концессионного соглашения и о конкурсной документации в части долгосрочных параметров регулирования тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения;»;

в пункте 11:

дополнить новым абзацем шестым следующего содержания:

«информацию, необходимую для осуществления его полномочий, установленных Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении», другими федеральными законами, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации;»;

абзац шестой считать абзацем седьмым;

пункт 12 после слов  «методические рекомендации» дополнить словами  
«, методические указания»; 

дополнить пунктом 14.1 следующего содержания:

«14.1) раскрывает информацию в сфере водоснабжения и водоотведения в соответствии с утвержденными Правительством Российской Федерации стандартами раскрытия информации в сфере водоснабжения и водоотведения;»;

в пункте 15:

в абзаце втором слова «товары и» исключить; 

абзац третий изложить в следующей редакции:

«размер инвестированного капитала в случаях, если потребители, обслуживаемые с использованием объектов, используемых для утилизации, обезвреживания и захоронения твердых бытовых отходов, находятся в границах Чувашской Республики и нескольких субъектов Российской Федерации и потребители Чувашской Республики потребляют более 80 процентов (в натуральном выражении) услуг указанных организаций коммунального комплекса;»;

дополнить пунктом 15.1 следующего содержания:

«15.1) выбирает метод регулирования тарифов организации, осуществляющей горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение;»;

в пункте 17:

подпункт «а» дополнить абзацами следующего содержания:

«в области регулирования тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения;

за соблюдением стандартов раскрытия информации организациями, осуществляющими горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение;

за применением установленных цен (тарифов) субъектами естественных монополий в сферах железнодорожных перевозок пассажиров в пригородном сообщении, в транспортных терминалах, портах и аэропортах в соответствии с законодательством Российской Федерации, за исключением контроля деятельности субъектов естественных монополий в сфере услуг в транспортных терминалах, портах и аэропортах, включенных в перечень субъектов естественных монополий в сфере услуг в транспортных терминалах, портах и аэропортах, государственное регулирование которых осуществляется уполномоченным федеральным органом исполнительной власти;»;

подпункт «в» изложить в следующей редакции:

«в) контроль:

за соблюдением установленного предельного размера платы за проведение технического осмотра транспортных средств, установленных предельных размеров расходов на оформление дубликата талона технического осмотра транспортных средств;

за выполнением производственных программ, в том числе за достижением в результате реализации мероприятий производственных программ целевых показателей деятельности организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение;

за целевым использованием финансовых средств, полученных газораспределительными организациями в результате введения специальных надбавок к тарифам на транспортировку газа по газораспределительным сетям, предназначенных для финансирования программ газификации Чувашской Республики;»;

дополнить пунктом 18.1 следующего содержания:

«18.1) осуществляет мониторинг выполнения производственных программ, а также мониторинг показателей технико-экономического состояния объектов, используемых для утилизации, обезвреживания и захоронения твердых бытовых отходов, в том числе показателей физического износа и энергетической эффективности указанных объектов;».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования. 

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           И.Моторин
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