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1. По результатам конкурса, проведенного в 2016 году Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, присудить гранты Главы Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства следующим победителям:

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Государственный архив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики в размере 100000 рублей на реализацию проекта «Фестиваль уличного кино «Кино под открытым небом». Руководитель Ялуткина Марина Георгиевна;

муниципальному автономному учреждению культуры «Централизованная клубная система» Мариинско-Посадского района в размере 100000 рублей на реализацию проекта «Фестиваль Посадов «Сохраняя историю и традиции». Руководитель Емельянова Наталия Петровна;

муниципальному автономному учреждению «Централизованная клубная система» Ядринского района Чувашской Республики в размере 100000 рублей на реализацию проекта «Межрегиональный театральный фестиваль имени Н.Д. Мордвинова «Запомните меня таким». Руководитель Першкина Юлия Валериановна;

муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 3» г. Шумерли Чувашской Республики в размере 100000 рублей на реализацию проекта «Туристско-краеведческая экспедиция «Сурский оборонительный рубеж 1941–1942 гг.». Руководитель Голованова Елена Николаевна;

бюджетному профессиональному образовательному учреждению Чувашской Республики «Чебоксарское музыкальное училище (техникум) им. Ф.П. Павлова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики в размере 100000 рублей на реализацию проекта «Музей истории музыкальной и образовательной культуры Чувашии». Руководитель Орехова Елена Владиславовна.
2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.
               Глава

Чувашской Республики




  

        М.Игнатьев 

г. Чебоксары

1 августа 2016 года

№ 259-рг
