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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 25 мая 2006 г. № 39 «О дополнительных мерах по поддержке культуры в Чувашской Республике» присудить в 2014 году гранты Главы Чувашской Республики для реализации творческих проектов профессиональных коллективов Чувашской Республики в размере 2856000 рублей каждый следующим организациям:
автономному учреждению Чувашской Республики «Чувашская государственная филармония» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Фестиваль детских чувашских песен «Мехел =итсен» («Когда наступит заветный час»)». Руководитель – Казаков Николай Нилович;

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашская государственная академическая симфоническая капелла» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Во имя Великой Победы» (цикл концертных выступлений в городах и районах Чувашской Республики)». Руководитель – Яклашкин Морис Николаевич;
бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашский национальный музей» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Музей чувашской вышивки. I этап». Руководитель – Меньшикова Ирина Петровна.
2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.
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