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1. В соответствии со статьей 298 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьей 171 Федерального закона «О защите конкуренции» согласовать передачу в безвозмездное пользование Управлению Федеральной миграционной службы по Чувашской Республике – Чувашии (далее – УФМС России по Чувашской Республике):

для размещения служебного персонала специального учреждения временного содержания иностранных граждан нежилых помещений № 26–31 общей площадью 45,5 кв. метра, расположенных в хозяйственном корпусе с кадастровым номером 21:21:061604:99 по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, пос. Новое Атлашево, ул. 70 лет Октября, д. 1, являющемся государственной собственностью Чувашской Республики, закрепленном на праве оперативного управления за бюджетным учреждением Чувашской Республики «Чебоксарская районная больница» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (далее – бюджетное учреждение);

для размещения сотрудников территориального подразделения УФМС России по Чувашской Республике в г. Шумерле комнат № 1–16 общей площадью 157,3 кв. метра, расположенных в помещении с кадастровым номером 21:05:010116:207 по адресу: Чувашская Республика, г. Шумерля, ул. Пушкина, 
д. 4, являющемся государственной собственностью Чувашской Республики, закрепленном на праве оперативного управления за бюджетным учреждением Чувашской Республики «Шумерлинский межтерриториальный медицинский центр» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (далее – бюджетное учреждение).
2. Бюджетным учреждениям совместно с Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики обеспечить передачу УФМС России по Чувашской Республике указанных в пункте 1 настоящего распоряжения объектов в установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики порядке.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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