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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 17 января 2006 г. № 8 «О порядке подготовки и внесения проектов постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики» (c изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2007 г. № 63, от 25 декабря 2007 г. № 348, от 14 мая 2009 г. № 156, от 25 февраля 2010 г. № 44, от 28 мая 2010 г. № 164, от 20 января 2011 г. № 3, от 28 декабря 2011 г. № 641, от 25 апреля 2012 г. № 150, от 13 ноября 2013 г. № 451):

в Положении о порядке подготовки и внесения проектов постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

преамбулу исключить; 

в разделе I:

второе предложение абзаца первого пункта 3 изложить в следующей редакции: «К пояснительной записке к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики об утверждении государственной программы Чувашской Республики прикладывается копия протокола по результатам публичного обсуждения проекта государственной программы Чувашской Республики.»;

в абзаце первом пункта 6 слова «поставках товаров, выполнении работ, оказании услуг для государственных нужд Чувашской Республики» заменить словами «закупках товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики»;

2) от 25 декабря 2007 г. № 348 «О Порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 мая 2009 г. № 156, от 25 февраля 2010 г. № 44, от 15 апреля 2010 г. № 99, от 28 декабря 2011 г. № 641, от 13 ноября 2013 г. № 451):

в Порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 1.3 раздела I:

в абзаце третьем слова «по реализации антикоррупционной политики» заменить словами «по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов»;

дополнить абзацем следующего содержания:

«иные субъекты, предусмотренные Законом Чувашской Республики «О противодействии коррупции».»; 

в абзаце третьем пункта 2.2 раздела II слова «, в соответствии с утверждаемыми ими планами» исключить; 

в пункте 4.1 раздела IV слова «структурными подразделениями органа исполнительной власти Чувашской Республики – разработчика проекта акта» заменить словами «органом исполнительной власти Чувашской Республики – разработчиком проекта акта».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики                                                                    И.Моторин
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