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Об утверждении Методики расчета субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на софинансирование расходов бюджетов муниципальных образований по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Утвердить прилагаемую Методику расчета субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на софинансирование расходов бюджетов муниципальных образований по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов. 
2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания. 
И.о. Председателя Кабинета Министров

   Чувашской Республики 




            С.Енилина
УТВЕРЖДЕНА
постановлением Кабинета Министров

Чувашской Республики

от 19.07.2016   № 290
М е т о д и к а

расчета субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на софинансирование расходов бюджетов муниципальных образований по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населен-
                                                          ных пунктов 

1. Настоящая Методика определяет порядок расчета размера субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на софинансирование расходов бюджетов муниципальных образований по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов (далее – субсидия).

2. Субсидия предоставляется:

на выполнение капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов во исполнение правовых актов Российской Федерации, решений Главы Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики, а также вступивших в законную силу судебных решений;

в целях благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов путем выполнения капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов (далее – капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий и проездов к ним).

3. Размер субсидии, предоставляемой бюджету муниципального района и бюджету городского округа на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий и проездов к ним, определяется по формуле

Сi = С1i + С2i,

где:

Сi – общий размер субсидии, предоставляемой бюджету i-го муниципального района и бюджету i-го городского округа, тыс. рублей;

С1i – размер субсидии, предоставляемой бюджету i-го муниципального района и бюджету i-го городского округа на выполнение капитального ремонта и ремонта дворовых территорий и проездов к ним во исполнение правовых актов Российской Федерации, решений Главы Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики, а также вступивших в законную силу судебных решений, тыс. рублей;

С2i – размер субсидии, предоставляемой бюджету i-го муниципального района и бюджету i-го городского округа на выполнение капитального ремонта и ремонта дворовых территорий и проездов к ним в целях благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, тыс. рублей, рассчитанный по формуле

С2i = С ( (МКДннт i / МКДннт + Чннт i / Чннт + ДТннт i / ДТннт +SДТннт i / SДТннт+ + ПДТннт i / ПДТннт + SПДТннт i / SПДТннт) / 6,

где:

С – предельный объем денежных средств, выделяемых на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий и проездов к ним, предусмотренный законом Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на текущий финансовый год и плановый период, за исключением объема средств, направляемых на исполнение правовых актов Российской Федерации, решений Главы Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики, а также вступивших в законную силу судебных решений, тыс. рублей;
МКДннт i – количество многоквартирных домов i-го муниципального района и i-го городского округа, имеющих дворовые территории и проезды с твердым покрытием, не отвечающие нормативным требованиям, на конец отчетного финансового года, шт.;

МКДннт – общее количество многоквартирных домов, имеющих дворовые территории и проезды с твердым покрытием, не отвечающие нормативным требованиям, на конец отчетного финансового года, шт.;
Чннт i – численность жителей, проживающих в многоквартирных домах i-го муниципального района и i-го городского округа, в которых имеются дворовые территории и проезды с твердым покрытием, не отвечающие нормативным требованиям, на конец отчетного финансового года, чел.;

Чннт – общая численность жителей, проживающих в многоквартирных домах, в которых имеются дворовые территории и проезды с твердым покрытием, не отвечающие нормативным требованиям, на конец отчетного финансового года, чел.;
ДТннт i – количество дворовых территорий многоквартирных домов с твердым покрытием i-го муниципального района и i-го городского округа, не отвечающих нормативным требованиям, на конец отчетного финансового года, шт.;

ДТннт – общее количество дворовых территорий многоквартирных домов с твердым покрытием, не отвечающих нормативным требованиям, на конец отчетного финансового года, шт.;
SДТннт i – площадь дворовых территорий многоквартирных домов с твердым покрытием i-го муниципального района и i-го городского округа, не отвечающих нормативным требованиям, на конец отчетного финансового года, тыс. кв. метров;

SДТннт – общая площадь дворовых территорий многоквартирных домов с твердым покрытием, не отвечающих нормативным требованиям, на конец отчетного финансового года, тыс. кв. метров;
ПДТннт i – количество проездов к дворовым территориям многоквартирных домов с твердым покрытием i-го муниципального района и i-го городского округа, не отвечающих нормативным требованиям, на конец отчетного финансового года, шт.;

ПДТннт – общее количество проездов к дворовым территориям многоквартирных домов с твердым покрытием, не отвечающих нормативным требованиям, на конец отчетного финансового года, шт.;
SПДТннт i – площадь проездов к дворовым территориям многоквартирных домов с твердым покрытием i-го муниципального района и i-го городского округа, не отвечающих нормативным требованиям, на конец отчетного финансового года, тыс. кв. метров;
SПДТннт – общая площадь проездов к дворовым территориям многоквартирных домов с твердым покрытием, не отвечающих нормативным требованиям, на конец отчетного финансового года, тыс. кв. метров.
4. Уровень софинансирования за счет средств бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов не может быть установлен: 

ниже 10 процентов и выше 90 процентов расходного обязательства – для муниципального района и городского округа с численностью постоянно проживающего населения менее 150 тыс. человек;

ниже 20 процентов и выше 80 процентов расходного обязательства – для муниципального района и городского округа с численностью постоянно проживающего населения свыше 150 тыс. человек.

Размер расходного обязательства, применяемый в настоящем пункте, равен объему финансирования капитального ремонта и ремонта дворовых территорий и проездов к ним за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и местного бюджета в текущем финансовом году.

5. В случае если размер средств, предусмотренных в бюджете муниципального района и бюджете городского округа на финансирование капитального ремонта и ремонта дворовых территорий и проездов к ним, не позволяет обеспечить уровень софинансирования, установленный настоящей Методикой, субсидия, предусмотренная бюджету муниципального района и бюд​жету городского округа, подлежит уменьшению до размера, обеспечивающего соблюдение соответствующего уровня софинансирования.

Средства республиканского бюджета Чувашской Республики, высвободившиеся в результате уменьшения размеров субсидий, предусмотренных бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов, в случае, предусмотренном абзацем первым настоящего пункта, подлежат перераспределению между муниципальными районами и городскими округами, имеющими право на получение субсидии в соответствии с настоящей Методикой, на основании решения Кабинета Министров Чувашской Республики на цели, указанные в пункте 1 настоящей Методики.

6. Предоставление субсидий осуществляется в соответствии с Правилами предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на софинансирование расходов бюджетов муниципальных образований по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, утвержденными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 июня 2012 г. № 257.
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