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О внесении изменений в отдельные указы 
Главы Чувашской Республики
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести изменения в следующие указы Главы Чувашской Республики:

1) от 30 июля 2013 г. № 74 «О Совете по улучшению инвестиционного климата при Главе Чувашской Республики» (в редакции Указа Главы Чувашской Республики от 1 апреля 2015 г. № 50):

в Положении о Совете по улучшению инвестиционного климата при Главе Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденном вышеназванным Указом:

в разделе I:

пункт 1.1 изложить в следующей редакции:

«1.1. Совет по улучшению инвестиционного климата при Главе Чувашской Республики (далее – Совет) является совещательным органом при Главе Чувашской Республики, образованным в целях реализации Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе, стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, обеспечения взаимодействия представителей деловых кругов, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления в Чувашской Республике при разработке рекомендаций по улучшению инвестиционного климата и показателей Чувашской Республики в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации (далее – Национальный рейтинг), реализации инвестиционных проектов на территории Чувашской Республики, организации и внедрения проектного управления в органах исполнительной власти Чувашской Республики.»;

дополнить пунктом 1.3 следующего содержания:

«1.3. В целях обеспечения согласованных действий органов государственной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и организаций при осуществлении деятельности по улучшению инвестиционного климата и внедрению в Чувашской Республике лучших практик Национального рейтинга Совет выполняет функции организационного штаба по организации и внедрению проектного управления в органах исполнительной власти Чувашской Республики.»;

в разделе II:

абзац одиннадцатый изложить в следующей редакции:

«выработка предложений по реализации мероприятий в рамках Национального рейтинга;»;
дополнить абзацем следующего содержания:

«рассмотрение результатов участия Чувашской Республики в Национальном рейтинге.»;
пункт 4.8 раздела IV изложить в следующей редакции:

«4.8. Заседания Совета проводятся не реже одного раза в полугодие. В случае необходимости могут проводиться внеочередные заседания Совета.»;
2) от 27 августа 2013 г. № 85 «Об Инвестиционной декларации Чувашской Республики»:

в пункте 12 Инвестиционной декларации Чувашской Республики, утвержденной вышеназванным Указом, слова «индустриальные парки» заменить словами «индустриальные (промышленные) парки».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
               Глава

Чувашской Республики
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