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	Об основных направлениях бюджетной политики Красноармейского района Чувашской Республики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов




 
Руководствуясь статьей 37 Устава Красноармейского района  Чувашской Республики администрация Красноармейского района   п о с т а н о в л я е т:

 
1. Определить основными направлениями бюджетной политики Красноармейского района Чувашской Республики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов:

 
обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Красноармейского района Чувашской Республики;

 
сохранение и развитие налогового потенциала, в том числе за счет улучшения качества налогового администрирования, сокращения теневой экономики, реализации комплекса мер бюджетного и налогового стимулирования в целях привлечения инвестиций для реализации приоритетных направлений и проектов, способных увеличить поступление доходов в бюджет Красноармейского района Чувашской Республики; 

 
повышение качества управления общественными финансами, эффективности расходования бюджетных средств, в том числе за счет оптимизации закупок для обеспечения нужд Красноармейского района Чувашской Республики, эффективности их организации и проведения, исключения фактов заключения контрактов с недобросовестными поставщиками (подрядчиками, исполнителями); строгое соблюдение бюджетно-финансовой дисциплины всеми главными распорядителями и получателями бюджетных средств;

 
недопущение принятия бюджетных обязательств, не обеспеченных реальными источниками финансирования;

 
совершенствование государственной социальной поддержки граждан на основе применения принципа нуждаемости и адресности;

 
создание условий для исполнения органами местного самоуправления закрепленных за ними полномочий, в том числе путем совершенствования принципов распределения и перераспределения межбюджетных трансфертов;

 
совершенствование системы муниципального финансового контроля и повышение его результативности и экономической эффективности путем внедрения новых форм и методов контроля и изменения принципов работы контрольных органов;

эффективное управление муниципальным долгом Красноармейского района Чувашской Республики, направленное на поддержание объема муниципального долга Красноармейского района Чувашской Республики на оптимальном уровне, на минимизацию стоимости его обслуживания. 

 
2. Структурным подразделениям администрации Красноармейского района Чувашской Республики:
 
разработать:

 
нормативные правовые акты Красноармейского района Чувашской Республики, определяющие порядок разработки, корректировки и контроля реализации документов стратегического планирования Красноармейского района Чувашской Республики, а также документы стратегического планирования, в том числе бюджетный прогноз Красноармейского района Чувашской Республики на долгосрочный период; 

 
типовой план мероприятий («дорожную карту») главного распорядителя средств бюджета Красноармейского района Чувашской Республики по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов, увеличению собственных доходов за счет имеющихся у него резервов; 

организовать составление проекта бюджета Красноармейского района Чувашской Республики и прогноза социального и экономического развития Красноармейского района Чувашской Республики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов:

в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и с учетом основных направлений бюджетной политики Красноармейского района Чувашской Республики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов;

 
в рамках бюджетного планирования с оценкой долгосрочных финансовых последствий; 

 
с учетом повышения открытости и прозрачности бюджета Красноармейского района Чувашской Республики.

 
3. Органам местного самоуправления  Красноармейского района Чувашской Республики:

 
разработать и утвердить:

 
план мероприятий («дорожную карту») по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов, увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов;

 
методику формализованного прогнозирования поступлений неналоговых доходов бюджета Красноармейского района Чувашской Республики и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета Красноармейского района Чувашской Республики;

 
осуществлять оценку налоговых и неналоговых расходов бюджета Красноармейского района Чувашской Республики.

 
4. Рекомендовать органам местного самоуправления поселений Красноармейского района Чувашской Республике:

учитывать основные направления бюджетной политики Красноармейского района Чувашской Республики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов при определении бюджетной политики;

разработать и утвердить план мероприятий («дорожную карту») по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов, увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов. 

 
5. Отделу информатизации администрации Красноармейского района Чувашской Республики опубликовать данное постановление в средствах массовой информации.

 
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на финансовый отдел администрации Красноармейского района Чувашской Республики.

Глава администрации

Красноармейского района                                                     А.В.Шестаков
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