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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:
1) от 30 января 2004 г. № 25 «Об обеспечении доступа граждан и организаций к информации о деятельности органов власти Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 мая 2009 г. № 161, от 1 июля 2010 г. № 197, от 6 декабря 
2012 г. № 539, от 9 октября 2013 г. № 415, от 28 мая 2014 г. № 187):
в Перечне информации о деятельности Главы Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики и органов исполнительной власти Чувашской Республики, обязательной для размещения на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

в разделе I:

пункт 1.5 изложить в следующей редакции:

«1.5. Сведения о составе, задачах и деятельности координационных, совещательных органов, образованных при Главе Чувашской Республики.»;

пункт 1.11 признать утратившим силу;
в разделе III:

в пункте 3.1 слова «указы и распоряжения Главы Чувашской Республики, постановления и распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики,» исключить;
в пункте 3.2 слова «(приказы, распоряжения)» заменить словами «(постановления, распоряжения, приказы)»;

в пункте 3.7 слово «законодательных» заменить словами «законов Чувашской Республики»;

в пункте 3.12 слова «федеральных государственных программах» заменить словами «государственных программах Российской Федерации»;
пункт 3.18 признать утратившим силу;
в Примерном перечне информации о деятельности органов местного самоуправления в Чувашской Республике, рекомендуемой для размещения на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуни​кационной сети «Интернет» (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:
в пункте 1 слова «указы и распоряжения Главы Чувашской Республики, постановления и распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики,» исключить;
в пункте 7 слова «, в том числе тексты проектов нормативных правовых актов» исключить;
в пункте 13 слова «развития муниципального образования» заменить словами «социально-экономического развития муниципального образования на среднесрочный или долгосрочный периоды»;
пункт 18 признать утратившим силу;
2) от 19 ноября 2012 г. № 500 «О региональных информационных системах Чувашской Республики, обеспечивающих предоставление в электронной форме государственных и муниципальных услуг (осуществление функций)»:
в Положении о региональной информационной системе Чувашской Республики «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Чувашской Республики» (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

пункт 13 изложить в следующей редакции:

«13. Перечень сведений о государственной (муниципальной) услуге, услуге учреждения (организации) должен содержать:

а) наименование услуги;

б) уникальный реестровый номер услуги и дату размещения сведений о ней в Реестре;

в) наименование федерального органа исполнительной власти, органа государственного внебюджетного фонда, органа исполнительной власти Чувашской Республики, органа местного самоуправления или учреждения (организации), предоставляющих услугу;

г) наименования федеральных органов исполнительной власти, органов государственных внебюджетных фондов, органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, учреждений (организаций), участвующих в предоставлении услуги;

д) перечень и тексты нормативных правовых актов, непосредственно регулирующих предоставление услуги, с указанием их реквизитов и источников официального опубликования (в том числе наименование и текст административного регламента с указанием реквизитов утвердившего его нормативного правового акта и источников официального опубликования либо наименование и текст проекта административного регламента);
е) способы предоставления услуги;

ж) описание результата предоставления услуги;

з) категорию заявителей, которым предоставляется услуга;

и) сведения о местах, в которых можно получить информацию о правилах предоставления услуги, в том числе телефоны центра телефонного обслуживания граждан и организаций;

к) срок предоставления услуги (в том числе с учетом необходимости обращения в органы, учреждения и организации, участвующие в предоставлении услуги) и срок выдачи (направления) документов, являющихся результатом предоставления услуги;

л) срок, в течение которого заявление о предоставлении услуги должно быть зарегистрировано;

м) максимальный срок ожидания в очереди при подаче заявления о предоставлении услуги лично;

н) основания для приостановления предоставления либо отказа в предоставлении услуги (если возможность приостановления либо отказа в предоставлении услуги предусмотрена законодательством Российской Федерации);

о) документы, подлежащие обязательному представлению заявителем для получения услуги, способы получения этих документов заявителем и порядок их представления с указанием услуг, в результате предоставления которых могут быть получены такие документы;

п) документы, необходимые для предоставления услуги и находящиеся в распоряжении федеральных органов исполнительной власти, органов государственных внебюджетных фондов, органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, учреждений (организаций), участвующих в предоставлении услуги, которые заявитель вправе представить для получения услуги по собственной инициативе, способы получения этих документов заявителем и порядок их представления с указанием услуг, в результате предоставления которых могут быть получены такие документы;

р) формы заявлений о предоставлении услуг и иных документов, заполнение которых заявителем необходимо для обращения за получением услуги в электронной форме;

с) сведения о возмездности (безвозмездности) предоставления услуги, правовых основаниях и размерах платы, взимаемой с заявителя (если услуга предоставляется на возмездной основе), методике расчета платы за предоставление услуги с указанием нормативного правового акта, которым эта методика утверждена;

т) показатели доступности и качества услуги;

у) информацию о внутриведомственных и межведомственных административных процедурах, подлежащих выполнению органом, предоставляющим услугу, в том числе информацию о промежуточных и окончательных сроках таких административных процедур;

ф) сведения о допустимости (возможности) и порядке досудебного (внесудебного) обжалования решений и действий (бездействия) органа, учреждения (организации), предоставляющего услугу;

х) дату и основания внесения изменений в сведения об услуге, содержащиеся в Реестре;

ц) технологическую карту межведомственного взаимодействия (при наличии межведомственного взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, учреждениями (организациями), участвующими в предоставлении услуги;

ч) сведения о возможности электронной записи на прием, в том числе для представления заявлений и документов, необходимых для предоставления государственной или муниципальной услуги, а также для получения результата государственной или муниципальной услуги, с использованием Портала.»;
3) от 16 мая 2013 г. № 174 «О мерах по совершенствованию использования информационно-коммуникационных технологий в деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2013 г. № 531):
в Положении о координации мероприятий по использованию информационно-коммуникационных технологий в деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

в разделе II:

в подпункте «б» пункта 4 слово «, концепций» исключить;

подпункт «б» пункта 6 изложить в следующей редакции:

«б) соответствие мероприятий по информатизации приоритетам и целям, определенным в прогнозах социально-экономического развития Чувашской Республики на долгосрочный и среднесрочный периоды, государственных программах Чувашской Республики и стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики;»;

в пункте 29 раздела III Правил подготовки планов информатизации органов исполнительной власти Чувашской Республики и отчетов об их выполнении (приложение № 2), утвержденных указанным постановлением, слова «размещаемые заказы» заменить словами «осуществляемые закупки».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования. 
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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