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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 30 марта 2011 г. № 107 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию отдельных полномочий в области лекарственного обеспечения» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 июня 2013 г. № 227, от 16 февраля 2015 г. № 27):

в Правилах предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию отдельных полномочий в области лекарственного обеспечения, утвержденных указанным постановлением:

в разделе II:

в абзаце первом пункта 2.1 слова «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (далее – Минздравсоцразвития Чувашии)» заменить словами «Министерство здравоохранения Чувашской Республики (далее – Минздрав Чувашии)»;
в пункте 2.2 слова «Минздравсоцразвития Чувашии» заменить словами «Минздрава Чувашии»;

в пункте 2.3:

в абзаце первом слова «Минздравсоцразвития Чувашии» заменить словами «Минздрав Чувашии»;
абзац второй изложить в следующей редакции:

«поставщикам лекарственных препаратов по результатам заключения государственных контрактов на поставку лекарственных препаратов;»;
в абзаце третьем слова «и аптечных организаций, определенных приказом Минздравсоцразвития Чувашии (далее – аптечные организации), по оказанию услуг по приемке, хранению, доставке, отпуску лекарственных препаратов отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг,» исключить;

в абзаце четвертом слова «Минздравсоцразвития Чувашии» заменить словами «Минздравом Чувашии»;

в абзаце первом пункта 2.4 слова «Минздравсоцразвития Чувашии» заменить словами «Минздрава Чувашии»;
в пункте 2.5 слова «аптечным организациям» заменить словами «аптечным организациям, определенным приказом Минздрава Чувашии (далее – аптечные организации),»;
в пункте 2.7 слова «Минздравсоцразвития Чувашии» заменить словами «Минздрава Чувашии», слова «Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» заменить словами «Министерства здравоохранения Чувашской Республики»;
в пунктах 2.8 и 2.9 слова «Минздравсоцразвития Чувашии» заменить словами «Минздрав Чувашии»;
в разделе III слова «Минздравсоцразвития Чувашии» заменить словами «Минздравом Чувашии»;

2) от 30 ноября 2012 г. № 533 «Об условиях оплаты труда работников государственных учреждений Чувашской Республики, оказывающих вспомогательные услуги в сфере управления, подведомственных Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 декабря 2012 г. № 610, от 28 ноября 2013 г. № 471):

в наименовании, пункте 1, абзаце втором подпункта «в» пункта 3, абзаце втором пункта 5 слова «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство здравоохранения Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

пункт 11 признать утратившим силу;

в наименовании приложения к указанному постановлению слова «Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» заменить словами «Министерству здравоохранения Чувашской Республики»;

3) от 25 декабря 2014 г. № 476 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на компенсацию расходов, связанных с оказанием в 2014–2015 годах медицинскими организациями, подведомственными Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, медицинской помощи гражданам Украины и лицам без гражданства, постоянно проживавшим на территории Украины, вынужденно покинувшим территорию Украины и прибывшим на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке, а также затрат по проведению указанным лицам профилактических прививок, включенных в календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям, и о внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 августа 
2014 г. № 282» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 февраля 2015 г. № 56, от 23 сентября 2015 г. № 338):
в наименовании слова «в 2014–2015 годах» заменить словами «в 2014–2016 годах», слова «Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» заменить словами «Министерству здравоохранения Чувашской Республики»;

преамбулу изложить в следующей редакции:

«В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 октября 2014 г. № 1134 «Об оказании в 2014–2016 годах медицинской помощи на территории Российской Федерации гражданам Украины и лицам без гражданства, постоянно проживавшим на территории Украины, вынужденно покинувшим территорию Украины и прибывшим на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке, и компенсации за счет средств федерального бюджета расходов, связанных с оказанием им в 2014–2016 годах медицинской помощи, а также затрат по проведению указанным лицам профилактических прививок, включенных в календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям» Кабинет Министров Чувашской Республики постановляет:»;
в пункте 1 слова «в 2014–2015 годах» заменить словами «в 2014–2016 годах», слова «Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» заменить словами «Министерству здравоохранения Чувашской Республики»;

в Правилах предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на компенсацию расходов, связанных с оказанием в 2014–
2015 годах медицинскими организациями, подведомственными Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, медицинской помощи гражданам Украины и лицам без гражданства, постоянно проживавшим на территории Украины, вынужденно покинувшим территорию Украины и прибывшим на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке, а также затрат по проведению указанным лицам профилактических прививок, включенных в календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям, утвержденных указанным постановлением (далее – Правила):

в наименовании, разделе I слова «в 2014–2015 годах» заменить словами «в 2014–2016 годах», слова «Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» заменить словами «Министерству здравоохранения Чувашской Республики»; 
в разделе II:

в абзаце первом пункта 2.1 слова «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» заменить словами «Министерство здравоохранения Чувашской Республики»; 
в пункте 2.3 слова «Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» заменить словом «Министерству»; 
в приложении к Правилам:

в нумерационном заголовке слова «в 2014–2015 годах» заменить словами «в 2014–2016 годах», слова «Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» заменить словами «Министерству здравоохранения Чувашской Республики»;
в наименовании слова «Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» заменить словами «Министерству здравоохранения Чувашской Республики».

2. Признать утратившими силу:

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 ноября 2007 г. № 304 «Об уполномоченном органе исполнительной власти Чувашской Республики по организации обеспечения отдельных категорий граждан лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 марта 2011 г. № 86 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики»;

абзац пятый пункта 4 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 сентября 2011 г. № 418 «Об организации обеспечения граждан в Чувашской Республике лекарственными препаратами, предназначенными для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей»;

абзацы четырнадцатый, двадцать девятый пункта 3 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 октября 2015 г. № 365 «Вопросы Министерства здравоохранения Чувашской Республики».

3. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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