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1. В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 30 декабря 2014 г. № 180 «О государственной поддержке культуры и науки в Чувашской Республике» присудить гранты Главы Чувашской Республики для реализации в 2016 году творческих проектов профессиональных коллективов Чувашской Республики в размере 2856000 рублей каждый следующим организациям:
автономному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Мюзикл «Во мне душа Пихампара» («Пихампар чунĕ манра») (Постановка на сцене Чувашского государственного академического драматического театра им. К.В. Иванова мюзикла «Во мне душа Пихампара»)». Руководитель – Яковлев Валерий Николаевич;
бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Вокально-хореографическая композиция «Бессмертные шедевры маэстро чувашской хореографии» (посвящается 70-ле​тию со дня рождения выдающегося чувашского балетмейстера-хореогра​фа, заслуженного деятеля искусств РСФСР и Чувашской АССР, лауреата Государственной премии Чувашской АССР им. К.В. Иванова Александра Валентиновича Ангарова (1946–2005)». Руководитель – Васильев Юрий Васильевич;

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашский национальный музей» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Серебряная кладовая». Руководитель – Меньшикова Ирина Петровна.
2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.
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