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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 29 декабря 2010 г. № 517 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов в рамках реализации республиканской адресной инвестиционной программы» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 августа 2011 г. № 350, от 14 сентября 2011 г. № 393, от 25 апреля 2012 г. № 160, от 26 июля 2012 г. № 324, от 21 мая 2013 г. № 188, от 10 июля 2013 г. № 269, от 
11 декабря 2013 г. № 511, от 28 мая 2014 г. № 192, от 27 мая 2015 г. № 203, от 
25 мая 2016 г. № 198): 

в Правилах предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов в рамках реализации республиканской адресной инвестиционной программы, утвержденных указанным постановлением:

раздел I дополнить абзацем следующего содержания:

«Внесение изменений в настоящие Правила в течение финансового года допускается в исключительных случаях с соответствующим обоснованием необходимости указанных изменений и оценкой их влияния на социально-эконо-мическое положение муниципальных районов и городских округов.»; 

в разделе II:

в пункте 2.2: 

в подпункте 2.2.1: 

дополнить новыми абзацами десятым – двенадцатым следующего содержания:

«перечень объектов капитального строительства и (или) объектов недвижимого имущества с указанием их адресов (при наличии) и мощности и обязательства органа местного самоуправления муниципального района и городского округа по соблюдению графика выполнения мероприятий по строительству (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, техническому перевооружению) или приобретению объектов недвижимого имущества в пределах установленной стоимости строительства (реконструкции) или стоимости приобретения объектов недвижимого имущества;

ответственность сторон за нарушение условий соглашения;

условие о вступлении в силу соглашения;»;

абзацы десятый – тринадцатый считать соответственно абзацами три​надцатым – шестнадцатым;

абзац четырнадцатый считать абзацем семнадцатым и в нем слово «Предоставление» заменить словом «Перечисление»;

абзац пятнадцатый считать абзацем восемнадцатым и изложить его в следующей редакции:

«Перечисление оставшихся 80 процентов межбюджетной субсидии на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Чувашской Республики осуществляется органами исполнительной власти Чувашской Республики при наличии документов, подтверждающих факт оплаты выполненных работ за счет средств бюджетов муниципальных районов (городских округов) пропорционально объему софинансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики, если иное не предусмотрено нормативными правовыми актами Чувашской Республики.»;

абзацы шестнадцатый и семнадцатый считать соответственно абзацами девятнадцатым и двадцатым и признать их утратившими силу;

абзацы восемнадцатый – тридцать первый считать соответственно абзацами двадцать первым – тридцать четвертым;

дополнить подпунктом 2.2.4 следующего содержания:

«2.2.4. Условием предоставления межбюджетной субсидии является наличие:

объектов капитального строительства и (или) объектов недвижимого имущества в соответствующей государственной программе Чувашской Республики (подпрограмме государственной программы Чувашской Республики);

в местных бюджетах бюджетных ассигнований, предусмотренных в объемах с учетом уровня софинансирования капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, которые осуществляются из местных бюджетов, за счет межбюджетной субсидии, устанавливаемого ежегодно Кабинетом Министров Чувашской Республики.»;

пункт 2.5.1 изложить в следующей редакции:

«2.5.1. В случае если органом местного самоуправления муниципального района и (или) городского округа по состоянию на 31 декабря года предоставления межбюджетной субсидии не достигнуты значения показателей результативности использования межбюджетной субсидии, установленные соглашением, и в срок до 1 апреля года, следующего за годом предоставления межбюджетной субсидии, допущенные нарушения не устранены, то средства межбюджетной субсидии подлежат возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики в срок до 1 мая года, следующего за годом предоставления межбюджетной субсидии (Vвозврата), в объеме, рассчитанном по формуле
Vвозврата = C ( n/m, 

где:

C – размер межбюджетной субсидии без учета остатка, не использованного по состоянию на 1 января текущего финансового года, потребность в котором не подтверждена органом исполнительной власти Чувашской Республики;

n – количество невыполненных показателей результативности использования межбюджетной субсидии;

m – общее количество показателей результативности использования межбюджетной субсидии, установленных соглашением.

Основанием для освобождения получателя межбюджетной субсидии от применения мер ответственности, предусмотренных абзацем первым настоящего пункта, является документально подтвержденное наступление обстоятельств непреодолимой силы, препятствующих исполнению соответствующих обязательств.»;

в разделе III:

пункты 3.1 и 3.2 изложить в следующей редакции:

«3.1. Контроль за соблюдением получателями межбюджетных субсидий условий, установленных при их предоставлении, обеспечивается органом исполнительной власти Чувашской Республики, Министерством финансов Чувашской Республики и иными органами государственного финансового контроля в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.

3.2. В случае нецелевого использования межбюджетных субсидий и (или) нарушения получателем межбюджетных субсидий условий их предоставления, в том числе невозврата получателем межбюджетных субсидий средств в республиканский бюджет Чувашской Республики в соответствии с пунктами 2.5.1 и 2.6 настоящих Правил, к нему применяются бюджетные меры принуждения, предусмотренные бюджетным законодатель​ством Российской Федерации.»;

дополнить пунктом 3.4 следующего содержания:

«3.4. Министерство финансов Чувашской Республики в целях осуществления мониторинга предоставления субсидий формирует и ведет реестр соглашений о предоставлении субсидий на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, которые осуществляются из местных бюджетов (далее – реестр соглашений).

Реестр соглашений формируется Министерством финансов Чувашской Республики на основании показателей сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Чувашской Республики и включает в себя сведения о наименованиях субсидий, правилах предоставления субсидий, об объемах бюджетных ассигнований республиканского бюджета Чувашской Республики на предоставление субсидий и о распределении субсидий между бюджетами муниципальных районов и бюджетами городских округов Чувашской Республики.

Органы исполнительной власти Чувашской Республики представляют информацию и документы по каждому заключенному соглашению в порядке, установленном Министерством финансов Чувашской Республики.

В реестр соглашений включаются сведения о целевом назначении и наименовании субсидий, об объемах субсидий, о наименовании главных распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики, заключивших соглашения, кодах бюджетной классификации, значениях показателей результативности использования субсидий, об объемах бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов Чувашской Республики, направляемых на финансирование расходных обязательств, софинансирование которых осуществляется за счет субсидий, о количестве муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики, которым предусмотрено предоставление субсидий и с которыми заключены соглашения, реквизиты соглашений и платежных документов о перечислении субсидий, а также сведения о наименовании, мощности, сроках строительства (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, технического перевооружения) и сметной стоимости объектов капитального строительства, а в отношении приобретаемых объектов недвижимого имущества – о наименовании, мощности приобретаемого объекта недвижимого имущества, сроках приобретения и предполагаемой (предельной) стоимости.

Министерство финансов Чувашской Республики вносит в течение 5 рабочих дней со дня представления соглашений или изменений, которые вносятся в соглашения, сведения об указанных соглашениях или изменениях в реестр соглашений или направляет органам исполнительной власти Чувашской Республики, заключившим соглашения, отказ во внесении сведений об указанных соглашениях или изменениях в реестр соглашений с указанием оснований.

Основанием для отказа во внесении в реестр соглашений сведений о соглашениях или изменениях, которые вносятся в соглашения, является несоответствие указанных соглашений или изменений положениям, предусмотренным подпунктом 2.2.1 пункта 2.2 настоящих Правил.»;

2) от 26 декабря 2012 г. № 596 «Об утверждении Положения об особенностях подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов исполнительной власти Чувашской Республики и их должностных лиц, государственных гражданских служащих органов исполнительной власти Чувашской Республики при предоставлении государственных услуг» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 декабря 2014 г. № 459, от 13 апреля 2016 г. № 121):

подпункт «б» пункта 2 Положения об особенностях подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов исполнительной власти Чувашской Республики и их должностных лиц, государственных гражданских служащих органов исполнительной власти Чувашской Республики при предоставлении государственных услуг, утвержденного указанным постановлением, после слов «заверенная печатью заявителя» дополнить словами «(при наличии)»;

3) от 26 декабря 2012 г. № 597 «Об утверждении Порядка предоставления и получения документов и информации в рамках межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении государственных услуг в Чувашской Республике»:

в Порядке предоставления и получения документов и информации в рамках межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении государственных услуг в Чувашской Республике, утвержденном указанным постановлением:

в разделе II:

пункт 2.1 дополнить словами «в Чувашской Республике»;

в пункте 2.4 слова «предусмотренные статьей 72 Федерального закона» заменить словами «предусмотренные частью 1 статьи 72 Федерального закона»;

пункт 2.5 дополнить словами «в Чувашской Республике»;
абзац пятый пункта 2.9 дополнить словами «в Чувашской Республике»;

пункт 2.11 изложить в следующей редакции:

«2.11. Межведомственный запрос в форме электронного документа подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя органа, предоставляющего государственную услугу (руководителя многофункционального центра), либо усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного им лица.»;

в пункте 3.6 раздела III слова «с использованием электронной подписи» заменить словами «с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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