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1. По результатам конкурса, проведенного в 2015 году Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, присудить гранты Главы Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства следующим победителям:

автономному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Дружбы народов театр юного зрителя им. М. Сеспеля» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики в размере 100000 рублей на реализацию проекта «Театр юного зрителя в формате уличного театра». Руководитель Николаева Елена Васильевна;

администрации Красночетайского района Чувашской Республики в размере 100000 рублей на реализацию проекта «Мы помним, мы гордимся!», посвященного 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза Ивана Васильевича Индрякова. Руководитель Самсонов Александр Николаевич;

бюджетному образовательному учреждению высшего профессионального образования Чувашской Республики «Чувашский государственный институт культуры и искусств» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики в размере 
100000 рублей на реализацию проекта «Всероссийский этнокультурный форум «Золотая колыбель». Руководитель Петров Геннадий Николаевич;

муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Чебоксарская детская музыкальная школа им. С.М. Максимова» в размере 100000 рублей на реализацию проекта «Инновационные технологии в детском хоровом коллективе. Развитие творческих способностей детей в условиях хорового театра». Руководитель Мовчан Александра Александровна;

муниципальному бюджетному учреждению культуры «Централизованная клубная система города Чебоксары» в размере 100000 рублей на реализацию проекта «Ай, юрлар-и юррине» («Запоем родную песню») – Фолк-шоу народного фольклорного ансамбля «Уяв». Руководитель Козлова Зинаида Алексеевна.
2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.
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