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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 
За вклад в укрепление законности и правопорядка наградить

ОРДЕНОМ

«ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ»
Порфирьева Николая Петровича – председателя Верховного Суда Чувашской Республики.
За заслуги в предотвращении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций наградить

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

подполковника внутренней службы Кириллова Андрея Кирилловича – заместителя начальника отряда – начальника 1 пожарно-спасательной части федерального государственного казенного учреждения «1 отряд федеральной противопожарной службы по Чувашской Республике – Чувашии».

За активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу наградить
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Димитриеву Нину Ивановну – заместителя председателя – председателя исполнительного комитета Чебоксарской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов
Фадеева Георгия Андреевича – заведующего гарнизонным клубом центра противопожарной пропаганды, общественных связей и гарнизонного клуба федерального государственного казенного учреждения «5 отряд федеральной противопожарной службы по Чувашской Республике – Чувашии», председателя ветеранской организации Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике – Чувашии.

За вклад в развитие изобразительного искусства и многолетнюю плодотворную творческую деятельность присвоить почетное звание

«НАРОДНЫЙ ХУДОЖНИК ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Долгашеву Константину Александровичу – доценту кафедры изобразительного искусства и методики преподавания факультета художественного и музыкального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева».

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросо-вестный труд присвоить почетное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕХАНИЗАТОР ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Осипову Сергею Витальевичу – механику автотракторного парка открытого акционерного общества «Чувашский бройлер», Чебоксарский район.
За заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Семедовой-Полупан Нине Григорьевне – заведующей кафедрой социальных технологий Чебоксарского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидату социологических наук.

За заслуги в области промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Арсентьеву Павлу Изосимовичу – слесарю механосборочных работ общества с ограниченной ответственностью «ВНИИР-Промэлектро», г. Чебоксары.
За заслуги в сфере обслуживания населения и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ

НАСЕЛЕНИЯ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Кокореву Леониду Александровичу – мастеру службы подстанций обособленного структурного подразделения «Чебоксарские электрические сети» общества с ограниченной ответственностью «Коммунальные технологии», г. Чебоксары.
За заслуги в области физической культуры и спорта и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

И СПОРТА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Краснову Валерию Егоровичу – директору бюджетного образовательного учреждения Чувашской Республики дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа по конному спорту», г. Новочебоксарск.
               Глава 

Чувашской Республики
   –   М.Игнатьев

г. Чебоксары
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