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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 
В ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 
"О РЕСПУБЛИКАНСКОМ МАТЕРИАЛЬНОМ РЕЗЕРВЕ 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ"
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

16 июня 2016 года

Статья 1
Внести в Закон Чувашской Республики от 30 июля 2012 года № 46 "О республиканском материальном резерве Чувашской Республики" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2012, № 96; Собрание законодательства Чувашской Республики, 2014, № 9) следующие изменения:

1) преамбулу признать утратившей силу; 

2) статью 1 изложить в следующей редакции:

"Статья 1.
Понятие республиканского материального резерва Чувашской Республики
1. Республиканский материальный резерв Чувашской Республики (далее – республиканский резерв) является особым республиканским запасом материальных ценностей, предназначенным для использования в целях и порядке, предусмотренных настоящим Законом, и составляет имущество казны Чувашской Республики.
2. В состав республиканского резерва входят запасы продовольствия, продовольственного сырья, лекарственных препаратов для медицинского применения, медицинских изделий, строитель​ных материалов, транспортных средств, средств связи и оповещения, топлива, средств индивидуальной защиты и других материальных ценностей, предназначенных для обеспечения неотложных работ при ликвидации чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера и их последствий и стабилизации рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.";

3) в статье 2:

а) в абзаце шестом слова "освежение запасов республиканского 
резерва" заменить словами "освежение запасов материальных ценностей республиканского резерва";
б) в абзаце девятом слова "стандартов и технологии изготовления изделий" заменить словами "обязательных требований, установленных 
в соответствии с законодательством Российской Федерации о техническом регулировании, законодательством Российской Федерации об обеспечении единства измерений, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, технической документацией (конструкторской, технологической), программной документацией и (или) государственным контрактом, а также требований, установленных документами по стандартизации, 
принятыми в соответствии с законодательством Российской Федерации 
о стандартизации";

в) абзац одиннадцатый после слов "республиканского резерва" 
дополнить словами "(далее также – материальные ценности)";

г) дополнить абзацем следующего содержания:

"уполномоченные органы – органы исполнительной власти Чувашской Республики, уполномоченные Кабинетом Министров Чувашской 
Республики на формирование, размещение, хранение, использование, восполнение и освежение запасов материальных ценностей республиканского резерва.";
4) в абзаце втором статьи 3 слова "на плановый период" заменить словами "плановый период";

5) в части 2 статьи 5:
а) абзац второй изложить в следующей редакции:

"определяет порядок управления республиканским резервом;";

б) абзац четвертый изложить в следующей редакции:

"определяет уполномоченные органы;";

в) дополнить новым абзацем пятым следующего содержания:

"определяет орган исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющий координацию деятельности по формированию, размещению, хранению, использованию, восполнению и освежению запасов материальных ценностей республиканского резерва уполномоченных органов;";

г) абзац пятый считать абзацем шестым;

6) в статье 6:

а) часть 1 после слов "в целях освежения" дополнить словами "запасов материальных ценностей"; 

б) часть 2 после слов "освежения запасов" дополнить словами "материальных ценностей"; 

7) части 2 и 3 статьи 7 изложить в следующей редакции:
"2. Государственными заказчиками на поставку материальных ценностей в республиканский резерв являются уполномоченные органы.

3. Уполномоченные органы формируют предложения к проекту республиканского бюджета Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период по структуре расходов республиканского резерва.";

8) в статье 9:
а) в части 2 слова "органом исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющим управление республиканским резервом," заменить словами "уполномоченными органами";

б) в части 3 слово "количество" заменить словом "объем";

в) в части 4 слова "органа исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющего управление республиканским резервом" заменить словами "уполномоченных органов"; 

9) в статье 10:

а) часть 2 изложить в следующей редакции:

"2. Сроки и условия хранения материальных ценностей республиканского резерва устанавливаются уполномоченными органами с учетом обязательных требований, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации о техническом регулировании, законодательством Российской Федерации об обеспечении единства измерений, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, технической документацией (конструкторской, технологической), программной документацией и (или) государственным контрактом, а также требований, установленных документами по стандартизации, принятыми в соответствии с законодательством Российской Федерации о стандартизации.";

б) в части 3:

абзац первый изложить в следующей редакции:

"3. Уполномоченные органы имеют право:";

абзац второй дополнить словами "и на хранение материальных ценностей республиканского резерва";
10) в статье 11:

а) в части 1:

в абзаце пятом слова "межмуниципального и республиканского 
характера" заменить словами "межмуниципального и регионального характера";

дополнить абзацем следующего содержания:

"для стабилизации рынка сельскохозяйственной продукции, сырья 
и продовольствия.";
б) в части 2:

абзац первый после слов "Освежение запасов" дополнить словами "материальных ценностей";

в абзаце втором в первом предложении слова "Освежение запасов республиканского резерва, находящегося" заменить словами "Освежение запасов материальных ценностей республиканского резерва, находящихся", второе предложение после слов "освежения запасов" дополнить словами "материальных ценностей";

в) часть 3 после слов "получатели, сроки" дополнить словами ", размер платы"; 

г) в части 5 слова "решения руководителя органа исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющего управление республиканским резервом" заменить словами "решений руководителей уполномоченных органов", дополнить предложением следующего содержания: "Раз​мер платы за заимствование материальных ценностей из республиканского резерва в этих случаях согласовывается с Министерством финансов Чувашской Республики и Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики.";

д) в части 7 слова "межмуниципального и республиканского характера" заменить словами "межмуниципального и регионального характера", слова "по поручению Кабинета Министров Чувашской Республики" заменить словами "по поручению Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики", слова "их получателей" заменить словами "получателей материальных ценностей";

е) дополнить частью 71 следующего содержания:

"71. Выпуск материальных ценностей из республиканского резерва для стабилизации рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия осуществляется в порядке заимствования на основании акта 
Кабинета Министров Чувашской Республики.";

ж) часть 8 после слов "освежения запасов" дополнить словами 
"материальных ценностей".
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
	Глава

Чувашской Республики
	М. Игнатьев


г. Чебоксары

24 июня 2016 года
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