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О переименовании бюджетного учреждения Чувашской Республики «Государственный архив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
1. Переименовать бюджетное учреждение Чувашской Республики «Государственный архив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Государственная киностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики (далее – Государственная киностудия «Чувашкино» и архив электронной документации).
2. Определить основные цели деятельности Государственной киностудии «Чувашкино» и архива электронной документации:

развитие кинематографии в Чувашской Республике; 

обеспечение сохранности, комплектование, учет и использование электронных и аудиовизуальных документов Архивного фонда Чувашской Республики и фильмофонда Чувашской Республики;

производство, прокат, показ фильмов;

осуществление исследовательской и собирательской деятельности, связанной с пополнением коллекции чувашских фильмов и других киноматериалов, имеющих культурную и научную ценность;

содействие развитию национальной кинематографии Чувашской Республики, формированию кадров кинематографистов, повышению их профессионализма;

развитие сети кинотеатров в Чувашской Республике.
3. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики:
осуществлять функции и полномочия учредителя Государственной киностудии «Чувашкино» и архива электронной документации;

осуществить совместно с Министерством юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики необходимые организационно-правовые действия, связанные с проведением мероприятий, предусмотренных пунктом 1 настоящего постановления;

обеспечить финансирование Государственной киностудии «Чувашкино» и архива электронной документации за счет средств, предусмотренных в республиканском бюджете Чувашской Республики на 2016 год на содержание бюджетного учреждения Чувашской Республики «Государственный архив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

ежегодно утверждать государственное задание учредителя для Государственной киностудии «Чувашкино» и архива электронной документации.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Министерство культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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