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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 25 декабря 2003 г. № 335 «О Порядке принятия решений об условиях приватизации государственного имущества Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 марта 2004 г. № 63, от 25 августа 2004 г. № 194, от 24 декабря 2004 г. № 340, от 14 июля 2005 г. № 178, от 2 сентября 2005 г. № 221, от 5 апреля 2006 г. № 77, от 11 августа 2006 г. № 203, от 27 октября 2006 г. № 270, от 29 марта 
2007 г. № 58, от 10 августа 2007 г. № 192, от 30 мая 2008 г. № 164, от 25 июля 2008 г. № 221, от 1 декабря 2008 г. № 360, от 28 января 2009 г. № 20, от 14 мая 2009 г. № 163, от 23 сентября 2009 г. № 310, от 26 марта 2010 г. № 86, от 11 мая 2010 г. № 128, от 12 августа 2010 г. № 259, от 24 ноября 2010 г. № 393, от 
10 февраля 2011 г. № 36, от 17 марта 2011 г. № 83, от 15 декабря 2011 г. № 569, от 14 марта 2012 г. № 79, от 25 апреля 2012 г. № 163, от 14 ноября 2012 г. № 489, от 24 апреля 2013 г. № 163, от 24 июля 2013 г. № 284, от 30 сентября 2013 г. 
№ 401, от 13 ноября 2013 г. № 449, от 3 марта 2015 г. № 61, от 16 марта 2015 г. № 79, от 27 мая 2015 г. № 201, от 9 декабря 2015 г. № 440, от 26 мая 2016 г. 
№ 201):

в Порядке принятия решений об условиях приватизации государственного имущества Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 1.3 раздела 1 слова «Государственного комитета Чувашской Республики по имущественным и земельным отношениям (далее – Госкомимущество Чувашии)» заменить словами «Министерства юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики (далее – Минюст Чувашии)»;

в пункте 2.2 раздела 2 слова «Госкомимущество Чувашии» заменить словами «Минюст Чувашии»;

в пункте 3.1, абзаце первом пункта 3.2, пунктах 3.4, 3.5 раздела 3 слова «Госкомимущество Чувашии» в соответствующем падеже заменить словами «Минюст Чувашии» в соответствующем падеже;

в пункте 5.1 раздела 5 слова «Госкомимущество Чувашии» в соответствующем падеже заменить словами «Минюст Чувашии» в соответствующем падеже;

в разделе 6:

в пункте 6.2:

в абзаце первом слова «Госкомимущество Чувашии» заменить словами «Минюст Чувашии»;

абзац третий изложить в следующей редакции:

«рекламирование, размещение информационных сообщений о продаже республиканского имущества и об итогах его продажи на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации (далее соответственно – сеть «Интернет», официальный сайт в сети «Интернет»), и на официальном сайте Минюста Чувашии на Портале органов власти Чувашской Республики в сети «Интернет»;»;

в абзацах первом, двенадцатом пункта 6.3 слова «Госкомимущество Чувашии» в соответствующем падеже заменить словами «Минюст Чувашии» в соответствующем падеже;

в пунктах 9.1, 9.2, абзаце первом пункта 9.3, абзаце втором пункта 9.4, пунктах 9.5, 9.6, абзаце втором пункта 9.7 раздела 9 слова «Госкомимущество Чувашии» в соответствующем падеже заменить словами «Минюст Чувашии» в соответствующем падеже;

в пункте 10.3, абзаце втором пункта 10.4 раздела 10 слова «Госкомимущество Чувашии» в соответствующем падеже заменить словами «Минюст Чувашии» в соответствующем падеже;

в пункте 10.1.1, абзаце первом пункта 10.1.2, абзаце первом пункта 10.1.3 раздела 10.1 слова «Госкомимущество Чувашии» заменить словами «Минюст Чувашии»;
в разделе 12:

в пункте 12.1:

в абзаце первом слова «Госкомимуществом Чувашии» заменить словами «Минюстом Чувашии»;

в абзаце втором слова «Госкомимущество Чувашии» заменить словами «Минюст Чувашии», слова «на официальных сайтах» заменить словами «на официальном сайте»;

в пункте 12.2 слова «на официальном сайте Госкомимущества Чувашии на Портале органов власти Чувашской Республики в сети «Интернет» и на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации,» заменить словами «на официальном сайте в сети «Интернет» и на официальном сайте Минюста Чувашии на Портале органов власти Чувашской Республики в сети «Интернет»;

в пунктах 12.3, 12.4 слова «Госкомимущество Чувашии» в соответствующем падеже заменить словами «Минюст Чувашии» в соответствующем падеже;

2) от 13 февраля 2013 г. № 36 «Об утверждении Порядка взаимодействия органов исполнительной власти Чувашской Республики при обращении в суд с заявлением о принудительном изъятии земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на территории Чувашской Республики, у его собственника и о его продаже с публичных торгов» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 
9 декабря 2015 г. № 440):

в Порядке взаимодействия органов исполнительной власти Чувашской Республики при обращении в суд с заявлением о принудительном изъятии земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на территории Чувашской Республики, у его собственника и о его продаже с публичных торгов, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 1:

в абзаце первом слова «пунктами 3 и 4» заменить словами «пунктами 2 и 3»;

абзацы второй и третий изложить в следующей редакции:

«используется с нарушением требований, установленных законодательством Российской Федерации, повлекшим за собой существенное снижение плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения или причинение вреда окружающей среде;

в течение трех и более лет подряд с момента выявления в рамках государственного земельного надзора факта неиспользования земельного участка по целевому назначению или использования с нарушением законодательства Российской Федерации не используется для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности.»;

в пункте 2 слова «Государственным комитетом Чувашской Республики по имущественным и земельным отношениям (далее – Госкомимущество Чувашии)» заменить словами «Министерством юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики (далее – Минюст Чувашии)»;

в пункте 3:

в абзаце первом слова «Госкомимуществом Чувашии» заменить словами «Минюстом Чувашии»;

абзац второй изложить в следующей редакции:

«акт проверки земельного участка с приложением документов, подтверждающих существенное снижение плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения или причинение вреда окружающей среде либо неиспользование для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение трех и более лет подряд с момента выявления в рамках государственного земельного надзора факта неиспользования земельного участка по целевому назначению или использования с нарушением законодательства Российской Федерации;»;

в пункте 4 слова «Госкомимущество Чувашии» заменить словами «Минюст Чувашии»;

в пункте 5:

в абзаце первом слова «Госкомимущество Чувашии» заменить словами «Минюст Чувашии»;

абзац второй дополнить словами «(в случае принудительного изъятия земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения по основанию, предусмотренному абзацем вторым пункта 1 настоящего Порядка)»;

в пункте 6 слова «Госкомимущество Чувашии» заменить словами «Минюст Чувашии»;

 3) от 11 июня 2015 г. № 223 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 ноября 2015 г. № 415, от 13 апреля 2016 г. № 119):

в Порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

абзац десятый пункта 7 изложить в следующей редакции:

«учитывать при определении мер, принимаемых по фактам выявленных нарушений, соответствие указанных мер тяжести нарушений, их потенциальной опасности для жизни, здоровья людей, для животных, растений, окружающей среды, объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценных, в том числе уникальных, документов Архивного фонда Российской Федерации, документов, имеющих особое историческое, научное, культурное значение, входящих в состав национального библиотечного фонда, безопасности государства, для возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также не допускать необоснованное ограничение прав и законных интересов граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц;»;

пункт 21 дополнить словами «, а также проверки соблюдения требований земельного законодательства в случаях надлежащего уведомления собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков»;

абзацы второй и третий пункта 29 после слов «Российской Федерации,» дополнить словами «музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда,».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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