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                       Ч=ваш  Республики                                     Чувашская  Республика

              Шупашкар  хулинчи                                     Глава  администрации

                 Мускав  район\н                                        Московского  района

             администраци пуёл=х\                                      города  Чебоксары

                  Й Ы Ш + Н У                                        ПОСТАНОВЛЕНИЕ
2
2

                                                    23. 03. 2017  №  500 
О создании комиссии по оценке предложений заинтересованных лиц, а также для осуществления контроля за реализацией муниципальной программы формирования современной городской среды на территории Московского района города Чебоксары на 2017 год
В соответствии с  постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2017 № 169 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды» и постановлением администрации города Чебоксары от 20.03.2017 № 697 «Об утверждении Порядка представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу формирования современной городской среды на территории города Чебоксары на 2017 год, Порядка представления, рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций о включении в муниципальную программу формирования современной городской среды на территории города Чебоксары общественной территории, подлежащей благоустройству в 2017 году, Порядка проведения общественных обсуждений проекта муниципальной программы формирования современной городской среды на территории города Чебоксары на 2017 год» п о с т а н о в л я ю :
1. Создать комиссию по оценке предложений заинтересованных лиц, а также для осуществления контроля за реализацией муниципальной программы формирования современной городской среды на территории Московского района города Чебоксары на 2017 год.
2. Утвердить комиссию в составе:

Петров А.Н. – глава администрации Московского района города Чебоксары, председатель комиссии;

Романова Е.В. –  заместитель главы администрации района, заместитель председателя комиссии;

Евдокимов А.П. –  начальник отдела по взаимодействию с общественными объединениями и организационной работы, секретарь комиссии; 
Антонов В.М. –  депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов, генеральный директор ООО  Концерн «Чувашгосснаб» (по согласованию);

Антипова Е.П. – главный специалист Чебоксарского городского местного исполкома ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (по согласованию);

Бакиновский А.Г. –  заместитель председателя Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Московского района г. Чебоксары, член ВПП «Российская партия садоводов» (по согласованию);
Батракова Т.В. –  председатель территориального общественного самоуправления «Горьковский» (по согласованию);

Владимиров Н.Н. – заместитель главы города Чебоксары – председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов, директор ООО  «Юридическая фирма «Статус» (по согласованию);

Воробьева Е.В. – заместитель председателя районного совета женщин, директор МАОУДО «Дом детского творчества» города Чебоксары (по согласованию);
Воробьев А.Ю. – директор по развитию Межрегиональной экологической общественной организации «ЭКА» в Чувашской Республике (по согласованию);
Константинов Ю.Н.– начальник отдела ЖКХ и благоустройства; 
Мандрейкин Г.И. – индивидуальный предприниматель, член КРК регионального отделения в Чувашской Республике ПП «Партия народной свободы» (по согласованию);
Мурыгин А.В. – директор по производству ООО «Отделфинстрой», председатель Совета отцов города Чебоксары (по согласованию);
Мякишев А.А. – председатель территориального общественного самоуправления «Чапаевский» (по согласованию).

3. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.
Глава  администрации                                                                      А.Н. Петров
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