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В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 3 декабря 2016 г. № 183 «О единовременных грантах Главы Чувашской Республики на развитие молодежного предпринимательства» присудить в 2016 году единовременные гранты Главы Чувашской Республики в размере 50 тыс. рублей каждый следующим молодым гражданам:

Алексеевой Римме Анатольевне, студентке федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»
Алексееву Федору Станиславовичу, директору общества с ограниченной ответственностью «Академия креатива»
Антоновой Марии Сергеевне, индивидуальному предпринимателю
Антонову Игорю Константиновичу, креативному директору общества с ограниченной ответственностью «Артефакт»
Васильеву Ивану Николаевичу, индивидуальному предпринимателю
Васильеву Роману Эдуардовичу, студенту федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»
Гордееву Льву Николаевичу, индивидуальному предпринимателю
Ефимовой Алисе Геннадьевне, индивидуальному предпринимателю
Ефремову Сергею Сергеевичу, генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Комплекс-Маркет»
Иванову Алексею Владимировичу, технику-оператору общества с ограниченной ответственностью «Хевел»
Корнякову Олегу Петровичу, индивидуальному предпринимателю
Корсунскому Борису Эдуардовичу, индивидуальному предпринимателю
Лапаеву Денису Николаевичу, члену Чувашской республиканской молодежной общественной организации «Молодежные социальные технологии» 
Липинской Елене Сергеевне, индивидуальному предпринимателю
Петровой Анастасии Вячеславовне, студентке Чебоксарского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»
Пугачеву Игорю Сергеевичу, индивидуальному предпринимателю
Самариной Наталии Сергеевне, заместителю руководителя сектора взаиморасчетов и статистики общества с ограниченной ответственностью «Алькона»
Тарасову Ивану Владимировичу, инженеру-конструктору акционерного общества «Чебоксарское производственное объединение имени В.И. Чапаева»
Филиппову Юрию Геннадьевичу, индивидуальному предпринимателю
Хмелёвой Ольге Анатольевне, члену Чувашской республиканской молодежной общественной организации «Молодежные социальные технологии».

2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату грантов Главы Чувашской Республики молодым гражданам, указанным в пункте 1 настоящего распоряжения.
               Глава

Чувашской Республики – М.Игнатьев 

г. Чебоксары
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