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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 14 ноября 2005 г. № 276 «О республиканском конкурсе социально значимых проектов средств массовой информации» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 декабря 2007 г. № 363, от 28 марта 2008 г. № 78, от 8 февраля 2012 г. № 30, от 9 ноября 2012 г. № 469):
в Положении о республиканском конкурсе социально значимых проектов средств массовой информации, утвержденном указанным постановлением:

в разделе V:

пункт 5.1 изложить в следующей редакции:

«5.1. Финансирование проектов осуществляется в соответствии со статьями 78 и 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Средства республиканского бюджета Чувашской Республики участникам конкурса на реализацию проектов, отобранных по итогам конкурса, предоставляются в виде субсидий (далее – получатель субсидии), предусмотренных по разделу 1200 «Средства массовой информации», подразделам 1201 «Телевидение и радиовещание» и 1202 «Периодическая печать и издательства», в соответствии со сводной бюджетной росписью республиканского бюджета Чувашской Республики в пределах лимитов бюджетных обязательств, утвержденных в установленном порядке Мининформполитики Чувашии.»;

дополнить пунктом 5.2.1 следующего содержания:

«5.2.1. Не использованные по состоянию на 1 января очередного финансового года остатки субсидий в случаях, предусмотренных договорами, подлежат возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики получателями субсидий в соответствии с требованиями, установленными бюджетным законодательством Российской Федерации, в течение первых 10 рабочих дней очередного финансового года.»;

пункт 5.3 изложить в следующей редакции:

«5.3. Мининформполитики Чувашии, Минфин Чувашии и иные органы государственного финансового контроля в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики осуществляют обязательную проверку соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями.»;

пункт 6.3 раздела VI изложить в следующей редакции:

«6.3. В случае если получатель субсидии не возвращает бюджетные средства в республиканский бюджет Чувашской Республики в установленные сроки или отказывается от добровольного возврата указанных средств, они взыскиваются в судебном порядке.»;

2) от 20 декабря 2007 г. № 342 «О Республиканском реестре средств массовой информации, получающих субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 декабря 2009 г. № 405, от 29 декабря 2010 г. № 509, от 28 декабря 2011 г. № 639, от 9 ноября 2012 г. № 469, от 13 февраля 2013 г. № 50, от 25 декабря 2013 г. № 531):

пункт 12 приложения № 1 к Положению о Республиканском реестре средств массовой информации, получающих субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденному указанным постановлением, изложить в следующей редакции: 
«12. Темы для освещения:

реализация указов Президента Российской Федерации, Главы Чувашской Республики о проведении профильного года в Российской Федерации и Чувашской Республике;

реализация Послания Главы Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики;

реализация Указа Президента Российской Федерации от 28 июля 2012 г. № 1061 «О праздновании 550-летия основания г. Чебоксары и 100-летия образования Чувашской автономной области»;

подготовка и проведение Дня Республики;

инновационное развитие Чувашской Республики, промышленного комплекса, создание индустриальных парков;
реформирование жилищно-коммунального хозяйства, развитие строительного комплекса Чувашской Республики, реализация жилищных программ;
развитие образования и науки, молодежная политика;

развитие сельского хозяйства;

сохранение и развитие культуры, искусства и народного творчества в Чувашской Республике;

формирование толерантных отношений в обществе, гармонизация межэтнических и межконфессиональных отношений;

профилактика экстремизма и терроризма;

борьба с преступностью, предупреждение и пресечение правонарушений;

предупреждение коррупционных правонарушений;

военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов;

развитие массового спорта, привлечение к систематическим занятиям физкультурой и спортом всех категорий населения;

пропаганда здорового образа жизни и отказа от вредных привычек, профилактика алкоголизма и пьянства, табакокурения, борьба с сердечно-сосудис​тыми заболеваниями;

борьба с распространением и употреблением наркотиков;

повышение уровня и качества жизни населения (социальная поддержка граждан, повышение заработной платы);

состояние и перспективы развития рынка труда, вопросы получения дополнительного профессионального образования, повышение престижа рабочих профессий, популяризация инженерных профессий, специальностей в сфере информационных технологий;

сохранение жизни и охрана здоровья граждан от несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций;

пропаганда охраны труда и здоровья работающих граждан;

проблемы семьи, защита материнства, отцовства и детства, профилактика сиротства;

формирование безбарьерной среды для людей с ограниченными возможностями, профессиональное обучение и трудоустройство инвалидов;
развитие малого и среднего предпринимательства;

поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, благотворительной деятельности и добровольчества;

развитие информационного общества, предоставление государственных и муниципальных услуг, внедрение универсальной электронной карты, геоинформационных технологий и навигационных систем ГЛОНАСС;

Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года;

бережное отношение к природе, охрана окружающей среды;

демографическая политика, профилактика смертности от внешних причин;

развитие транспортной инфраструктуры, дорожное строительство;

развитие туризма.»;

в Положении о Комиссии по Республиканскому реестру средств массовой информации, получающих субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:

пункт 1.2 раздела I изложить в следующей редакции:

«1.2. Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, а также настоящим Положением.»;

абзац второй пункта 4.1 раздела IV изложить в следующей редакции:

«В состав Комиссии включаются представители Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, иных органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также по согласованию – представители Государственного Совета Чувашской Республики, общественных и иных организаций. Комиссия осуществляет свою деятельность на общественных началах.»;

3) от 30 марта 2011 г. № 103 «Об утверждении Правил предоставления субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на выпуск книг в соответствии с тематическим планом издания социально значимой литературы государственному унитарному предприятию Чувашской Республики «Чувашское книжное издательство» Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 февраля 2012 г. № 32, от 9 ноября 2012 г. № 469, от 13 февраля 2013 г. № 50, от 25 декабря 2013 г. № 531):

в Правилах предоставления субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на выпуск книг в соответствии с тематическим планом издания социально значимой литературы государственному унитарному предприятию Чувашской Республики «Чувашское книжное издательство» Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, утвержденных указанным постановлением:

раздел I после слов «Настоящие Правила» дополнить словами «в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
раздел II дополнить пунктом 2.6 следующего содержания:

«2.6. Не использованные по состоянию на 1 января очередного финансового года остатки субсидии в случае, предусмотренном договором, подлежат возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики получателем субсидии в соответствии с требованиями, установленными бюджетным законодательством Российской Федерации, в течение первых 10 рабочих дней очередного финансового года.»;

разделы III и IV изложить в следующей редакции:
«III. Порядок возврата субсидии в случае нарушения условий, 
установленных при ее предоставлении

3.1. При выявлении фактов нарушения условий, установленных при предоставлении субсидии, Мининформполитики Чувашии в течение 10 рабочих дней со дня выявления факта нарушения направляет получателю субсидии уведомление о возврате в республиканский бюджет Чувашской Республики указанных средств в течение одного месяца со дня уведомления.

3.2. В случае если получатель субсидии не возвращает бюджетные средства в республиканский бюджет Чувашской Республики в установленные сроки или отказывается от добровольного возврата указанных средств, они взыскиваются в судебном порядке.

IV. Осуществление контроля

Мининформполитики Чувашии, Минфин Чувашии и иные органы государственного финансового контроля в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики осуществляют обязательную проверку соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями.»;
4) от 27 марта 2013 г. № 113 «Об утверждении Порядка оказания информационной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в Чувашской Республике»:

в разделе II Порядка оказания информационной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в Чувашской Республике, утвержденного указанным постановлением:

абзац третий пункта 2.1 изложить в следующей редакции:

«содействия социально ориентированным некоммерческим организациям, получающим государственную поддержку из республиканского бюджета Чувашской Республики в соответствии с Порядком определения размера и предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики социально ориентированным некоммерческим организациям, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 апреля 2014 г. № 141 (далее – Порядок определения размера и предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики социально ориентированным некоммерческим организациям), в размещении общественно значимой информации в средствах массовой информации.»;

в пункте 2.3:

дополнить новыми абзацами одиннадцатым и двенадцатым следующего содержания:

«газета «Вакыт»;

«газета «Чăваш хĕрарăмĕ»;»;
абзацы одиннадцатый – шестнадцатый считать абзацами тринадцатым –восемнадцатым соответственно;

дополнить новым абзацем девятнадцатым следующего содержания:

«Канашская районная газета «Канаш ен»;»;
абзацы семнадцатый – тридцатый считать абзацами двадцатым – тридцать третьим соответственно;

в абзаце восьмом пункта 2.5 и пункте 2.6 слово «объема» заменить словом «размера».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования. 
Действие подпунктов 1–3 пункта 1 настоящего постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2015 года.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           И.Моторин
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