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	Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Красноармейского района в зимний период 2013-2014 годов


 
Во исполнение Указания Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики от 10.10.2013 № 16 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2013-2014 годов»  администрация Красноармейского района  п о с т а н о в л я е т:
1. Рекомендовать главам сельских поселений:

- при уточнении бюджета сельского поселения предусмотреть финансирование мероприятий по обеспечению безопасности на водных объектах

- назначить ответственных лиц за обеспечение безопасности на водных объектах;

- организовать мониторинг ледовой обстановки, обеспечить усиленный контроль за ее состоянием на водных объектах на территории сельских поселений;

- определить потенциально опасные места участки водоемов, обозначить их соответствующими предупреждающими, запрещающими знаками и назначить ответственных должностных лиц за их контролем;

- обеспечить готовность сил и технических средств для спасения людей на водных объектах;

- при невозможности организовать санкционированную ледовую переправу запретить выезд автомобильной техники на лед путем оборудования завалов мест съезда;

- активизировать профилактическую работу среди населения по разъяснению правил безопасности на воде в зимний период, используя для этих целей средства массовой информации, с распространением методических рекомендаций, памяток, брошюр.

 
2. Отделу образования администрации Красноармейского района провести инструктаж с учащимися общеобразовательных и дошкольных учреждений по правилам поведения на водных объектах.

 
3. Контроль за выполнением данного постановления возложить на  отдел специальных программ администрации Красноармейского района.

Глава администрации

Красноармейского района                                                      А.В. Шестаков
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