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	Об объявлении конкурса на замещение вакантной должности руководителей  учреждений культуры Красноармейского района 


 
Во исполнение постановлений  администрации Красноармейского района от 28.11.2014  № 524 «О создании  муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная  библиотечная система» Красноармейского района Чувашской Республики, от 28.11.2014 № 525 «О создании  муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная  клубная  система» Красноармейского района Чувашской Республики администрация Красноармейского района п о с т а н о в л я е т:

 
1. Объявить   конкурс на замещение вакантных  должностей:

  
- директора МБУК «Централизованная библиотечная система» Красноармейского  района Чувашской Республики;

 
- директора МБУК «Централизованная клубная система» Красноармейского  района Чувашской Республики.

 
2. Отделу социального развития и архивного дела администрации Красноармейского района  обеспечить прием документов от  кандидатов  с 8:00 до 17:00 в рабочие дни в соответствии с Положением о конкурсной системе отбора руководителей учреждений культуры Красноармейского района, утвержденным  от  18.12. 2014  № 595.

 
3. Контроль за исполнением настоящего постановления  возложить на управляющего делами – начальника организационно-контрольной работы администрации Красноармейского района  Лебедева А.Н.

Глава администрации

Красноармейского района                                                            А.В. Шестаков 

Осипова Р.М.

Приложение

к постановлению администрации

Красноармейского района

от 18.12.2014  № 596

Объявление о проведении конкурса на замещение вакантной должности
Администрация Красноармейского района Чувашской Республики объявляет о проведении конкурса на замещение вакантной должности:

- директора МБУК «Централизованная библиотечная система» Красноармейского  района Чувашской Республики;

- директора МБУК «Централизованная клубная система» Красноармейского  района Чувашской Республики.

К претенденту на замещение указанной должности предъявляются следующие требования:

Должен знать:  

-  Конституцию Российской Федерации,  Конституцию Чувашской Республики,  законы Российской Федерации и Чувашской Республики, Указы  и постановления Президента Российской Федерации и Главы  Чувашской Республики,   Постановления и распоряжения  Правительства Российской Федерации и Кабинета Министров Чувашской Республики, Постановления и приказы Минкультуры Чувашии, Устав  Красноармейского района.

- основы управления экономикой и финансами; 

- методические и нормативные документы, касающиеся деятельности сферы культуры и искусства.

- профиль, специализацию и особенности структуры учреждений культуры;

- перспективы технического, экономического и социального развития библиотечной сферы;

- формы и методы  работы с населением с учетом национальных и демографических особенностей; порядок разработки и заключения отраслевых тарифных соглашений, коллективных договоров и регулирования социально-трудовых отношений; 

- теорию и практику менеджмента; 

- психологию управления;   

- порядок разработки и заключения отраслевых тарифных соглашений, коллективных договоров и регулирования социально-трудовых отношений;  

- порядок заключения и исполнения хозяйственных и финансовых договоров; 

 - основы социологии, трудового и гражданского законодательства; 

 - правила по охране труда и пожарной безопасности;  

Требования к квалификации. 

Высшее профессиональное образование  и стаж работы на руководящих должностях в органах культуры  не менее 5 лет.

Гражданин, изъявивший желание, представляет в отдел социального развития и архивного дела администрации Красноармейского района:

-  личное заявление на участие в конкурсе;

- собственноручно заполненную и подписанную анкету с приложением фотографии 3*4;

-  копию паспорта или заменяющего его документа (паспорт предъявляется лично по прибытии на конкурс);

- документы (копии), подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы;

- копию трудовой книжки и иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;

- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина, о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

- медицинскую справку установленной законодательством формы;

- справку о своих доходах, полученных от всех источников (включая доходы по прежнему месту работы или месту замещения выборной должности, пенсии, пособия, иные выплаты) за календарный год, предшествующий году подачи документов для поступления на должность руководителя муниципального учреждения, а также сведения об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, и о своих обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи лицом документов для поступления на должность руководителя (на отчетную дату);

- сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных от всех источников (включая заработную плату, пенсии, пособия, иные выплаты) за календарный год, предшествующий году подачи лицом документов для поступления на должность руководителя муниципального учреждения, а также сведения об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи лицом документов для поступления на должность руководителя муниципального учреждения (на отчетную дату);

Прием документов для участия в конкурсе осуществляется в течение 20 календарных дней  со дня опубликования данного объявления  по рабочим дням с 8 до 17 часов по адресу: с. Красноармейское, ул. Ленина, д. 35, кааб. 204.  

За дополнительной информацией обращаться по телефону 2-24-48.
Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушениями правил оформления без уважительной причины является основанием для отказа гражданину в их приеме.

Предполагаемая дата проведения конкурса – 12 января 2015 года.
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