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О присуждении Государственных молодежных премий

Чувашской Республики 2016 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Главе Чувашской Республики по Государственным молодежным премиям Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные молодежные премии Чувашской Республики 2016 года и присвоить звание «Лауреат Государственной молодежной премии Чувашской Республики»:

в сфере науки, техники и производства

Васильеву Евгению Георгиевичу, научному сотруднику, Митрофанову Олегу Николаевичу, заведующему лабораторией, Никитиной Олесе Алексеевне, инженеру-конструктору 3 категории, Романову Виссариону Веняминовичу, ведущему инженеру отдела низковольтной аппаратуры открытого акционерного общества «ВНИИР – Прогресс», за техническую разработку «Разработка унифицированных серий электромагнитных контакторов модульного типа постоянного тока, сопрягаемых с микропроцессорными системами управления»;
в сфере образования, воспитания и молодежной политики

Алексеевой Евгении Сергеевне, Горбуновой Екатерине Владимировне, Игумновой Марии Юрьевне, Семеновой Ольге Алексеевне, членам Чувашской республиканской молодежной общественной организации «Ассоциация органов ученического, студенческого самоуправления Чувашской Республики «Студенчество Чувашии», за реализацию социального проекта по международному сотрудничеству «Диалог языков и культур»;
в сфере литературы, культуры и искусства

Кудряшовой Анне Валерьевне, артисту драмы первой категории автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, за создание главной роли в мюзикле «Во мне душа Пихампара»;
в сфере журналистики

Мясину Антону Андреевичу, Прытковой Екатерине Сергеевне, Семеновой Ксении Игоревне, Чашкову Георгию Владимировичу, Федоровой Софье Владимировне, членам первичной профсоюзной организации обучающихся Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, за реализацию проекта «ЧГУ NEWS»;
в сфере здравоохранения

Петровой Марии Алексеевне, Тимошенковой Анне Владимировне, членам Чувашской республиканской молодежной общественной организации «Студенческий Совет», за реализацию проекта «Новое средство для профилактики послеоперационных осложнений»;

в сфере охраны окружающей среды

Алексееву Федору Станиславовичу, председателю Совета региональной экологической общественной организации «Зеленый город» Чувашской Республики, за реализацию проекта «Экобудущее создаем сегодня»;
в сфере физической культуры и спорта

Кусковой Кристине Олеговне, спортсменке отделения лыжных гонок бюджетного учреждения Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 2» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, за победу на XIII Европейском юношеском Олимпийском зимнем фестивале в Турции в составе спортивной сборной команды Российской Федерации по лыжным гонкам;
в сфере добровольческой деятельности
Васильевой Екатерине Ивановне, Востровой Виктории Андреевне, Иванову Геннадию Анатольевичу, студентам федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чу​вашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», за реализацию социального проекта «Кровь донора дарит жизнь».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

               Глава

Чувашской Республики




  

        М.Игнатьев 

г. Чебоксары

19 июня 2017 года
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