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О внесении изменений в Указ Президента 
Чувашской Республики от 21 июня 2010 г. № 78

Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Положение о порядке представления к награждению государственными наградами Чувашской Республики и их лишения, утвержденное Указом Президента Чувашской Республики от 21 июня 2010 г. 
№ 78 (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 17 января 
2012 г. № 8, от 14 апреля 2014 г. № 50) (далее – Положение), следующие изменения:

а) в разделе II:

в пункте 2.2:

абзац второй дополнить предложением следующего содержания: «При представлении к награждению за благотво​рительную или меценатскую деятельность в наградном листе также указываются сведения об участии гражданина в благотворительной или меценатской деятельно​сти.»;
дополнить новым абзацем десятым следующего содержания:

«о соблюдении трудового законодательства.»;
абзацы десятый – двенадцатый считать абзацами одиннадцатым – тринадцатым соответственно;

пункт 2.4 дополнить абзацем следующего содер​жания:

«При представлении к награждению организации за благотворительную или меценатскую деятельность к ходатайству о награждении также прилагается справка о благотворительной или меценатской деятельности организации, содержащая информацию о благополучателях или получателях меценатской под​держки, о форме и содержании благотворительной или меценатской деятельности.»; 
дополнить пунктом 2.4.1 следующего содержания:

«2.4.1. К наградным материалам при представлении к награждению за меценатскую деятельность граждан или организаций прилагается копия договора, заключенного между меценатом и получателем меценатской под​держки, за благотворительную деятельность – копии документов, под​тверждающих осуществление благотворительных пожертвований.»;
дополнить пунктом 2.8.1 следующего содержания:
«2.8.1. Личные ходатайства граждан о награждении государственными наградами не рассматриваются.»;
б) в пункте 3.3 раздела III слова «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» заменить словами «Министерство здравоохранения Чувашской Республики»; 
в) в приложении № 2 к Положению слова «Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» заменить словами «Министерства здравоохранения Чувашской Республики». 
2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
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