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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 
За заслуги в области ветеринарии и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Иваничеву Георгию Николаевичу – заместителю начальника бюджетного учреждения Чувашской Республики «Вурнарская районная станция по борьбе с болезнями животных».
За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Васильевой Венере Апполоновне – заведующему филиалом муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Моргаушского района Чувашской Республики – Орининским сельским Домом культуры
Гайнутдиновой Лолите Анатольевне – заместителю директора по учебно-воспитательной работе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа» города Канаш Чувашской Республики.
За заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетные звания: 
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ» 

Никонорову Валерьяну Терентьевичу – доценту кафедры дошкольного образования и сервиса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»,

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Чебаковой Людмиле Петровне – учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 40 с углубленным изучением отдельных предметов» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики.

За заслуги в области промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Трофимову Евгению Юрьевичу – заведующему отделом автомати-ческих выключателей открытого акционерного общества «ВНИИР-Прогресс», г. Чебоксары.

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Киргизовой Людмиле Федоровне – доярке родильного отделения сельскохозяйственного производственного кооператива «Звезда», Батыревский район
Филипповой Зое Алексеевне – оператору машинного доения колхоза «Опытно-показательное хозяйство «Ленинская искра», Ядринский район. 
За заслуги в области связи и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СВЯЗИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Сорокину Владимиру Петровичу – начальнику линейно-техничес-кого участка Порецкий Межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций г. Шумерля филиала в Чувашской Республике публичного акционерного общества междугородной и международной электрической связи «Ростелеком».

За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Тимофееву Валериану Николаевичу – электросварщику ручной сварки общества с ограниченной ответственностью «Волгостальконструкция», г. Чебоксары.

За вклад в развитие местного самоуправления и многолетнюю добросовестную службу наградить

ЗНАКОМ ОТЛИЧИЯ

«ЗА БЕЗУПРЕЧНУЮ СЛУЖБУ В ОРГАНАХ

МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ»

Федорову Людмилу Сергеевну – главного специалиста-эксперта отдела организационной работы администрации Ибресинского района Чувашской Республики.
               Глава 

Чувашской Республики
   –   М.Игнатьев

г. Чебоксары
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