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Внести изменения в следующие распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 10 марта 2005 г. № 65-р (с изменениями, внесенными распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 декабря 2006 г. № 384-р, от 22 октября 2009 г. № 348-р, от 10 ноября 2010 г. № 369-р, от 18 июля 2012 г. № 330-р, от 10 января 2013 г. № 4-р, от 25 декабря 2013 г. № 773-р, от 21 марта 2016 г. № 177-р):

в пункте 4 слова «Государственный комитет Чувашской Республики по имущественным и земельным отношениям» заменить словами «Министерство юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики»;

в пункте 5 слова «министру экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «заместителю Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министру экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в абзаце втором пункта 5 Порядка представления информационных ресурсов в систему объединенных государственных информационных ресурсов «Мониторинг – Аналитика – Прогноз» для проведения анализа финансового состояния крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике и их использования (приложение № 1), утвержденного указанным распоряжением, слова «Государственный комитет Чувашской Республики по имущественным и земельным отношениям» заменить словами «Министерство юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики»;

в преамбуле Примерного соглашения об информационном взаимодействии между Кабинетом Министров Чувашской Республики, администрацией муниципального района (городского округа) Чувашской Республики и организацией, включенной в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике (приложение № 2), утвержденного указанным распоряжением, слова «министра экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министра экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

2) от 7 августа 2014 г. № 471-р (с изменениями, внесенными распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 марта 2016 г. № 177-р, от 21 июля 2016 г. № 517-р):

в графе 4 пункта 2 Плана мероприятий, обеспечивающих отказ от использования устаревших и неэффективных технологий и внедрение современных технологий в Чувашской Республике, утвержденного указанным распоряжением, слова «Госкомимущество Чувашии» заменить словами «Минюст Чувашии».

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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