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О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Содействие занятости населения» на 2012–2020 годы 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

Внести в государственную программу Чувашской Республики «Содействие занятости населения» на 2012–2020 годы (далее – Государственная программа), утвержденную постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 августа 2011 г. № 362 (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 июня 2012 г. № 243, от 
13 декабря 2012 г. № 563, от 27 декабря 2013 г. № 554, от 22 января 2014 г. 
№ 13), следующие изменения:
графу «Ожидаемый непосредственный результат (краткое описание)» пункта 16 приложения № 2 к Государственной программе изложить в следующей редакции: 
«осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными»;
в приложении № 7 к Государственной программе:
подраздел 1.15 раздела III подпрограммы «Обеспечение защиты населения от безработицы и содействие в трудоустройстве» государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения» на 2012–2020 годы (далее – подпрограмма) изложить в следующей редакции:
«1.15. Социальные выплаты безработным гражданам за счет субвенции, предоставляемой из федерального бюджета

Цель мероприятия – осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в виде:

пособия по безработице;

стипендии в период прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости;

материальной помощи в связи с истечением установленного периода выплаты пособия по безработице;

материальной помощи в период прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости;

пенсии, назначенной по предложению органов службы занятости на период до наступления возраста, дающего право на установление трудовой пенсии по старости, в том числе досрочно назначаемой трудовой пенсии по старости.
Перечень основных мероприятий подпрограммы приведен в приложении № 2 к настоящей подпрограмме.»;
графу «Ожидаемый непосредственный результат (краткое описание)» пункта 16 приложения № 2 к подпрограмме изложить в следующей редакции: 
«осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными»;

графу «Ожидаемый результат (краткое описание)» позиции «Социальные выплаты безработным гражданам за счет субвенции, предоставляемой из федерального бюджета» приложения № 8.2 к Государственной программе изложить в следющей редакции: 
«осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными».
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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