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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 14 ноября 2005 г. № 276 «О республиканском конкурсе социально значимых проектов средств массовой информации» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 декабря 2007 г. № 363, от 28 марта 2008 г. № 78, от 8 февраля 2012 г. № 30, от 9 ноября 2012 г. № 469, от 25 февраля 2015 г. № 52, от 13 июля 2016 г. № 259):

в Положении о республиканском конкурсе социально значимых проектов средств массовой информации, утвержденном указанным постановлением:

пункт 1.5 раздела I дополнить абзацами следующего содержания:

«Объем средств, выделяемых на реализацию социально значимого проекта в рамках номинации, определяется по формуле

Н = V × Сср ,

где:

V – объем работы (услуги) по реализации социально значимого проекта в течение всего срока его реализации;

Сср – средняя цена единицы работы (услуги) по реализации социально значимых проектов, которая рассчитывается по формуле
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где:
Сi  – цена единицы работы (услуги) по реализации социально значимого проекта на основании i-го ценового предложения, полученного по результатам запросов;

n – количество ценовых предложений, используемых при расчете, но не менее трех.»;

в пункте 3.2 раздела III:

абзац девятый изложить в следующей редакции:

«справку налогового органа об отсутствии у участника конкурса задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, срок исполнения по которым наступил в соответствии с законодательством Российской Федерации, выданную не ранее чем за 30 календарных дней до дня подачи заявки;»;

дополнить новым абзацем одиннадцатым следующего содержания:

«сведения о получении (неполучении) участником конкурса средств из республиканского бюджета Чувашской Республики в соответствии с иными нормативными правовыми актами на цели, указанные в пункте 1.2 настоящего Положения, по состоянию на первое число месяца, в котором подана заявка.»;

абзац одиннадцатый считать абзацем двенадцатым и изложить его в следующей редакции:

«В случае если участник конкурса не представил указанные в абзацах восьмом – одиннадцатом настоящего пункта документы по собственной инициативе, Мининформполитики Чувашии для их получения направляет межведомственный запрос в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики в сфере организации предоставления государственных и муниципальных услуг.»;

в разделе V:

пункт 5.1 дополнить абзацами следующего содержания:

«Мининформполитики Чувашии обеспечивает результативность, адресность и целевой характер использования бюджетных средств в соответствии с утвержденными бюджетными ассигнованиями и лимитами бюджетных обязательств, а также обеспечивает соблюдение получателями субсидий условий, целей и порядка предоставления субсидий.

Требования, которым должен соответствовать получатель субсидии на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение договора (соглашения) о предоставлении субсидии:

отсутствие задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, срок исполнения по которым наступил в соответствии с законодательством Российской Федерации;

отсутствие просроченной задолженности по возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной задолженности перед республиканским бюджетом Чувашской Республики;

получатель субсидии не должен находиться в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства и не должен иметь ограничения на осуществление хозяйственной деятельности;

получатель субсидии не должен являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;

получатель субсидии не должен получать средства из республиканского бюджета Чувашской Республики в соответствии с иными нормативными правовыми актами на цели, указанные в пункте 1.2 настоящего Положения.

Ответственность за соответствие установленным требованиям при заключении договора (соглашения) о предоставлении субсидии несет получатель субсидии.»;

в пункте 5.2:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«5.2. Предоставление субсидии осуществляется на основании договора (соглашения), заключаемого между Мининформполитики Чувашии и получателем субсидии по типовой форме, утвержденной Министерством финансов Чувашской Республики (далее – Минфин Чувашии).»;

в абзаце втором слово «договоре» заменить словами «договоре (соглашении)»;

абзац четвертый дополнить словами «, порядок и сроки их рассмотрения»;

абзацы пятый и шестой изложить в следующей редакции:

«значение показателя результативности использования субсидии;
обязательство получателя субсидии о ведении учета показателя результативности использования субсидии и представлении отчетности о достижении его значения;»;

абзац четырнадцатый изложить в следующей редакции:

«порядок возврата субсидии в случаях выявления Мининформполитики Чувашии или органами государственного финансового контроля фактов нарушения целей и условий, установленных при ее предоставлении, недостижения значения показателя результативности использования субсидии и в иных случаях, установленных договором (соглашением);»;

дополнить новыми абзацами шестнадцатым – двадцать седьмым следующего содержания: 

«положения о направлениях расходов, источником финансового обеспечения которых является субсидия;

положения о возможности осуществления расходов, источником финансового обеспечения которых являются не использованные в отчетном финансовом году остатки субсидии;

положения об отсутствии у получателя субсидии на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение договора (соглашения) о предоставлении субсидии:

задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, срок исполнения по которым наступил в соответствии с законодательством Российской Федерации;

просроченной задолженности по возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной задолженности перед республиканским бюджетом Чувашской Республики;

положения о том, что получатель субсидии не должен:

находиться в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства и не должен иметь ограничения на осуществление хозяйственной деятельности;

являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;

получать средства из республиканского бюджета Чувашской Республики  в соответствии с иными нормативными правовыми актами на цели, указанные в пункте 1.2 настоящего Положения.
Мининформполитики Чувашии отказывает получателю субсидии в предоставлении субсидии, если он:

не соответствует требованиям, предусмотренным абзацами четвертым – девятым пункта 5.1 настоящего Положения;

представил документы, предусмотренные абзацами вторым – шестым пункта 3.2 настоящего Положения, не в полном объеме или содержащие недостоверные сведения.»;
абзац шестнадцатый считать абзацем двадцать восьмым и в нем слова «Министерстве финансов Чувашской Республики (далее – Минфин Чувашии)» заменить словами «Минфине Чувашии»;

дополнить абзацами следующего содержания:

«Оценка результативности использования субсидии осуществляется по итогам отчетного года Мининформполитики Чувашии. Показателем результативности использования субсидии является соответствие достигнутого значения показателя результативности использования субсидии  (объема выполненных работ (услуг) по реализации социально значимого проекта) значению показателя результативности использования субсидии, установленному договором (соглашением).

В случае, если получателем субсидии допущены нарушения условий предоставления субсидии, предусмотренных договором (соглашением), в части достижения значения показателя результативности использования субсидии, то объем субсидий, подлежащих возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики в срок до 1 февраля года, следующего за годом предоставления субсидии (Vвозврата), рассчитывается по формуле

Vвозврата = Vсубсидии × (1 – D / S),

где:

Vсубсидии – размер субсидии, полученной получателем субсидии;

D – фактически достигнутое значение показателя результативности использования субсидии на основании отчета о достижении значения показателя результативности использования субсидии;

S – значение показателя результативности использования субсидии, установленное договором (соглашением).

Основанием для освобождения получателя субсидии от применения мер ответственности, предусмотренных абзацами тридцать первым – тридцать шестым настоящего пункта, является документально подтвержденное наступление обстоятельств непреодолимой силы, препятствующих исполнению соответствующих обязательств.»;
пункт 5.2.1 изложить в следующей редакции:

«5.2.1. Не использованные по состоянию на 1 января текущего финансового года остатки субсидий в случаях, предусмотренных договорами (соглашениями), подлежат возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики получателями субсидий в соответствии с требованиями, установленными бюджетным законодательством Российской Федерации, в течение первых 15 рабочих дней текущего финансового года.»;

в пункте 5.3 слова «Минфин Чувашии и иные» исключить;

пункт 6.2 раздела VI изложить в следующей редакции:

«6.2. В случае выявления нарушения условий, установленных при предоставлении субсидии, Мининформполитики Чувашии в течение 10 рабочих дней со дня выявления факта нарушения направляет получателю субсидии уведомление о возврате в республиканский бюджет Чувашской Республики указанных средств в течение одного месяца со дня уведомления.»;

2) от 16 июня 2011 г. № 237 «О грантах для авторов рукописей книг для детей и юношества на чувашском языке» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 ноября 2012 г. № 469, от 13 февраля 2013 г. № 50, от 25 декабря 2013 г. № 531):

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Финансирование расходов на выплату ежегодных грантов для авторов рукописей книг для детей и юношества на чувашском языке производить за счет средств, предусматриваемых на реализацию государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2013 г. № 570.»;

в пункте 4.1 раздела IV Положения о порядке присуждения грантов авторам рукописей книг для детей и юношества на чувашском языке, утвержденного указанным постановлением, слова «Информационное общество Чувашии» на 2014–2020 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 декабря 2013 г. № 484» заменить словами «Развитие культуры и туризма», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2013 г. № 570».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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