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Заслушав и обсудив отчет начальника отделения полиции по Красноармейскому району МО МВД России «Цивильский» Степанова В.А. «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции за 2015 год»

Собрание депутатов Красноармейского района р е ш и л о:

Отчет начальника отделения полиции по Красноармейскому району МО МВД России «Цивильский» «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции за 2015 год» Степанова В.А. принять к сведению. 
 Деятельность полиции по Красноармейскому району МО МВД России «Цивильский» признать удовлетворительной.



Глава 
Красноармейского района                                              		       О.В. Димитриев














Текст выступления начальника ОП по Красноармейскому району МО МВД России «Цивильский» майора полиции В.А.Степанова 
по вопросу «Об итогах оперативно-служебной деятельности  ОП по Красноармейскому району МО МВД России «Цивильский» за 2015 год»
[bookmark: _GoBack]

В соответствии с Федеральным Законом «О полиции», реализуя принцип открытости и публичности, довожу до вас информацию о криминогенной обстановке на территории Красноармейского района и основных результатах деятельности полиции за  2015 год.
Результаты нашей работы доступны и открыты для населения. О своих результатах начальник отделения отчитывается перед местным представительным органом 2 раза в год, а участковые уполномоченные полиции – перед населением обслуживаемых участков ежеквартально. Также  в районной газете «Ял пурнăçĕ» опубликовано 38  материалов о деятельности отделения полиции, на сайте районной администрации 18 материалов и один по радио. Критических статей по отношению к деятельности полиции отделения в СМИ не публиковалось. 
Многое было сделано в части оказания населению государственных услуг. Имеется два места приема граждан, которые оборудованы информационными стендами с образцами правильного заполнения документов, снабжены канцелярскими принадлежностями. Всего поступило 232 заявления по оказанию МВД госуслуг, жалоб со стороны граждан по качеству и доступности предоставления государственных услуг не поступало.
Организована системная работа по рассмотрению обращений граждан и юридических лиц. На интернет-сайте района и в фойе административного здания размещен график приема граждан руководством отделения. За отчетный год всего на личный прием обратились 20 граждан, поступило 25 обращений. Все обращения были рассмотрены в установленном законном порядке, заявителям даны ответы. 
За отчетный период полицейские принимали участие в обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности  при проведении 16 крупных массовых мероприятий, на которых дополнительно были задействованы все народные дружинники и актив района, чрезвычайных происшествий не допущено. 
На протяжении 2015 года нами во взаимодействии с иными правоохранительными органами, местным самоуправлением и другими субъектами профилактики осуществлялась работа по обеспечению правопорядка, личной и общественной безопасности, раскрытию и расследованию преступлений.
Благодаря осуществленному комплексу мер удалось в целом сохранить контроль за состоянием криминогенной обстановки на территории Красноармейского района и добиться ряда положительных результатов. 
Основные показатели преступности в районе не претерпели качественных изменений. 
Зарегистрировано 144 преступления, что на 16,1% больше, чем за АППГ-124, из них 57 преступлений совершено в жилом секторе (АППГ-52). Уровень преступности на 10 тыс. населения составил 96,6%  (АППГ – 81,6). 
Большая часть всех преступлений зарегистрирована в центре с. Красноармейское и в Убеевском сельском поселении. 
Допущено 2 убийства, это в Красноармейском и Караевском сельских поселениях (АППГ-1), 5 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (АППГ-0) и 2 преступления умышленного причинения средней тяжести вреда здоровью (АППГ-4), зафиксировано  1 изнасилование (не учетное в Чадукасинском сельском поселении) (АППГ-1).
  В целях профилактики преступлений против личности  отделением выявлено и поставлено на учет 45 преступлений превентивной направленности против 48 за АППГ, из них по ст.ст.115-116 УК РФ (побои) – 34 против 26 за АППГ, по ст. 119 УК РФ (угроза убийством)  - 7 против 15 за АППГ, по статье  117 УК РФ (истязание)  к уголовной ответственности привлечены 2 лица (АППГ-3), по статье 112 УК РФ -2 (АППГ-4).
Зарегистрировано 42 хищения чужого имущества против 38 за АППГ, из них 23 кражи против 30 за АППГ, 5 грабежей (АППГ-1) и 1 разбой, таковых в 2014 году не допущено.
Одной из основных задач, стоящих перед отделением является раскрытие преступлений,  установление лиц их совершивших, привлечение их к уголовной ответственности, розыск похищенного имущества и возмещение ущерба потерпевшим, причиненного преступным деянием. 
Всего раскрыто 124 преступления (+27,8%) (АППГ-97). Приостановлено 20 уголовных дел против 21. Эффективность деятельности отделения  по раскрытию преступлений увеличилось на 6,5% (с 62,9% до 69,4%). Общая раскрываемость преступлений составила 86,1% против 82,2% (+3,9%).
Зарегистрировано 19 тяжких и особо тяжких преступлений. (АППГ-17). Раскрыто 15 преступлений против 9 (+66,7%). Доля раскрытых сотрудниками отделения тяжких и особо тяжких преступлений составила 78,9% (АППГ-52,9%) 
Достигнута 100%-ная раскрываемость умышленного причинения тяжкого и средней тяжести вреда здоровью, преступлений превентивной направленности, краж из квартир.
Остаются нераскрытыми 20 преступлений (АППГ-21). В структуре нераскрытых преступлений преобладают имущественные составы, их доля в числе неочевидных преступлений составляет 65%.
Зачастую мнение населения о деятельности полиции в сельской местности, складывается непосредственно от раскрытия таковых видов преступлений, как кражи. За отчетный период доля раскрытых краж  в отчетном периоде выше на 19,6% по сравнению с прошлым годом (69,6% против 50,0), также  в динамике  выглядим лучше, чем в прошлом году на 18,3%.
Тем не менее, следует отметить, что нами проведена недостаточная работа по раскрытию некоторых видов преступных деяний на территориях: в центре с. Красноармейское – остаются не раскрытыми  11 у/д, в Убеевском с/п – 3. 
Одной из приоритетных задач, стоящих перед отделением, является предупреждение преступлений и иных правонарушений, как одно из основных направлений деятельности по укреплению правопорядка и борьбе с преступностью.
При раскрытии и расследовании преступлений большое внимание уделяется выявлению и устранению причин и условий, способствующих их совершению. По всем оконченным уголовным делам внесены представления об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений.
Большую помощь  в охране общественного порядка оказывает  использование и расширение возможностей программы АПК «Безопасный город». В настоящее время при взаимодействии с  местным самоуправлением и поддержкой депутатов в центре с. Красноармейское установлено 13 видеокамер по программе «АПК Безопасный город», которая в настоящее время дает свой профилактический результат и облегчает несение службы сотрудникам полиции. 
Важнейшим направлением в деятельности ОП является работа с подучетными  лицами. Так по состоянию на 30.12.2015 на учете ОП состоит 90 контролируемых лиц: освобожденных из МЛС условно-досрочно - 5; осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы - 27; хронических алкоголиков и наркоманов, систематически допускающих нарушения - 5; допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений - 17; несовершеннолетних правонарушителей - 10; под административным надзором - 6; лиц, которым назначено административное наказание за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также за их потребление без назначения врача - 1; освобожденных из МЛС и имеющих непогашенную или неснятую судимость за совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, преступления при рецидиве преступлений, умышленного преступления в отношении несовершеннолетнего, в отношении которых судом установлены временные ограничения прав и свобод и обязанности предусмотренных федеральными законами - 19. Сотрудниками подразделений охраны общественного правопорядка ОП с целью предупреждения правонарушений проводятся отработки жилого сектора, в ходе которых распространяются материалы информационного характера о телефонных мошенниках, кражах личного имущества граждан, с целью предупреждения преступлений граждане ориентируются на соблюдение мер предосторожности и внимательности. Также проводится разъяснительная работа о последствиях незаконного хранения и использования оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и устройств. Ведется работа по привлечению сил общественности к охране общественного правопорядка. В целях информирования населения об оперативной обстановке (состоянии правопорядка) на обслуживаемой территории и о проделанной работе (личном вкладе), а так же в целях получения информации об оценке населением деятельности УУП и территориального органа МВД России УУП проводит отчет перед населением о проделанной работе в соответствии с согласованным с администрацией района (за 2015 год проведено 10 отчетов). Приоритетным направлением деятельности является предупреждение, пресечение и раскрытие противоправных действий несовершеннолетних, защите их прав и интересов. Так в ПДН ОП по Красноармейскому району по состоянию на 30 декабря 2015 года состоят на учете 10 несовершеннолетних за различные правонарушения и 15 неблагополучных семей, где воспитываются 39 детей. В 2015 году несовершеннолетними допущено 7 преступлений (Убеевское – 3, Яншихово-Челлинское – 2, Красноармейское – 2). Инспектором ПДН составлено 47 административных протоколов по линии несовершеннолетних. Допущено 1 общественно-опасное деяние, совершенное несовершеннолетним, не достигшим возраста привлечения к уголовной ответственности (АППГ-0). Инспектором ПДН во взаимодействие с УУП и педагогическими работниками учебных заведений проводится работа по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Активно ведется работа по проведению общей и индивидуальной профилактики в образовательных учреждениях. В вечернее время проводятся совместные рейды по выявлению несовершеннолетних, совершающих правонарушения, в том числе с посещением мест массового скопления молодежи (дискотеки, клубы, бары, Парк Победы и т.п.), а также выявлению несовершеннолетних, находящихся в общественных местах после 22.00 часов. За 2015 год проведены оперативно профилактические мероприятия: «Условник»; месячник правовых знаний «Полиция и дети», всероссийская антинаркотическая акция «За здоровье и безопасность наших детей», республиканская акция «Молодежь за здоровый образ жизни». Принимаются иные дополнительные организационные и практические меры, направленные на стабилизацию криминогенной обстановки в подростковой среде, по укреплению взаимодействия с заинтересованными субъектами профилактики и другими службами ОП по улучшению профилактики правонарушений несовершеннолетних. В целях профилактики правонарушений на территории Красноармейского района во всех 9 сельских поселениях созданы и действуют Советы профилактики. При главах сельских поселений проводятся заседания, на которых рассматриваются вопросы профилактики правонарушений, меры по обеспечению общественного правопорядка, проводятся профилактические беседы. Заседания советов профилактики проводятся согласно планам мероприятий ежемесячно с представлением в ОП информации о проделанной работе. По представленным в ОП сведениям в 2015 году проведено 49 таких заседаний. Со своей стороны руководство ОП постоянно ориентирует УУП на должное взаимодействие с ОМС, это обмен общей информацией об обстановке на территории, негативных тенденциях (о назревающих конфликтах на бытовой почве, о лицах злоупотребляющих алкоголем и т.п.). Считаю, что сегодня также необходимо указать на ряд проблем по отдельным направлениям работы отделения.
Нам не удалось установить лицо, совершившее разбойное нападение на престарелую пенсионерку на территории Убеевского с/п, совершенное в ночь с 02 на 3 марта 2015 года.  
С негативной стороны также следует отметить, что отделением полиции не на должном уровне ведётся предупредительно-профилактическая работа с населением, так на фоне снижения преступлений, совершенных    ранее совершавшими лицами (с 66 до 62) наблюдается резкий рост рецидивной преступности (с 4 до 13). Также отмечается незначительное увеличение преступлений, совершенных в пьяном виде  (52 против 50), неработающими лицами 80 против 71. 
Хочу также отметить на рост дорожно-транспортных происшествий, на автодорогах района за отчетный период всего зарегистрировано 22  дорожно-транспортных происшествий против 14 за АППГ,  в которых  скончалось 6 человек (АППГ-7), получили телесные повреждения 28 человек (АППГ- 28),  с участием детей допущено 3 ДТП (АППГ-2) (3 ребенка получили телесные повреждения (АППГ-2).
Сотрудниками отделения ГИБДД при контроле за дорожным движением выявлено 1137  нарушителей ПДД против 1373 за  АППГ, в том числе за управление в состояние алкогольного опьянения 63 водителя против 52 за АППГ. 
Серьезную тревогу вызывает рост преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улице. За 2015 год число  преступлений, совершенных в общественных местах, составило 28 преступлений против 19, в том числе на улице 20 против 13 за АППГ. 
Структура уличной преступности показывает, что 50% составляют побои и угроза убийством,  30% кражи. Наибольшее количество преступлений,  совершенных в общественных местах, зарегистрировано в центре с.Красноармейское (12/9), Убеевском с/п  - (7/3). Также проведенный анализ показывает, что из числа преступлений, совершенных в общественных местах,  4 совершены в общеобразовательных учреждениях, 3 – в МБОУ «Убеевская СОШ», по  1 факту  – в МБОУ «Яншихово-Челлинская СОШ и МБОУ «Траковская СОШ».
Проведенный анализ требует принятия неотложных мер по профилактике правонарушений в общественных местах. В целях снижения количества преступлений, совершенных на улице, а также повышения эффективности раскрытия таковых преступлений и, сознавая, что функционирующими в системе «Безопасный город» действующими камерами видеонаблюдения невозможно охватить все улицы района, ходатайствуем: 
1. В связи с малочисленностью сотрудников УУП и отсутствия наружных нарядов в вопросах профилактики подобных преступлений активно использовать силы общественности, в частности:
1.1. советы профилактики, на чьих заседаниях чаще проводить профилактические беседы с правонарушителями и преступниками, допустившие правонарушения в общественных местах; 
1.2. глав сельских поселений, которым необходимо тесно работать с УПП, своевременно информировать их и дежурную часть ОП о правонарушениях, совершаемых в общественных местах; 
1.3. членов НД, которым необходимо ежедневно, согласно графику,  участвовать в охране общественного порядка на улицах и в других общественных местах с обеспечением их нагрудных знаков или нарукавных повязок народного дружинника.
2. Так как одной из эффективных мер профилактики преступлений и иных правонарушений, совершаемых на улице, имеющей огромное значение, является установка видеокамер, необходимо дальнейшее  развитие системы «Безопасный город» и других современных информационных технологий в рамках уже принятой муниципальной программы. При выявлении неисправности систем видеонаблюдения своевременно принимать меры по их устранению. К руководителям предприятий и учреждений также обращаемся  с просьбой об установке за их счет камер видеонаблюдения, которые бы охватывали не только территорию объекта, но и прилегающие к нему территории.
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