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В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 30 декабря 2014 г. № 180 «О государственной поддержке культуры и науки в Чувашской Республике» за создание высокохудожественных произведений и фундаментальные исследования в области науки, литературы и искусства назначить ежемесячную государственную стипендию в размере 3000 рублей сроком на один год следующим выдающимся деятелям науки, литературы и искусства Чувашской Республики:

Александровой Зое Николаевне – артистке хора бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;
Васильевой Галине Сергеевне – репетитору по балету автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, народной артистке Чувашской Республики;

Горюнову Николаю Владимировичу – артисту автономного учреждения Чувашской Республики «Государственный ордена «Знак Почета» русский драматический театр» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному артисту Чувашской Республики;

Елановой Марии Ивановне – артистке автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, народной артистке Чувашской Республики, заслуженной артистке Российской Федерации;

Иванову Виталию Петровичу – доктору исторических наук, научному сотруднику исторического направления бюджетного научного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный институт гуманитарных наук» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
Кузнецовой Лилии Вавиловне – артистке ансамбля «Сявал» автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашская государственная филармония» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженной артистке Чувашской Республики;
Мерлиной Надежде Ивановне – доктору педагогических наук, профессору кафедры дискретной математики и информатики факультета прикладной математики, физики и информационных технологий федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
Миронову Юрию Михайловичу – доктору технических наук, профессору кафедры автоматизированных электротехнических установок и систем факультета энергетики и электротехники федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Никифоровой Валентине Андреевне – артистке оркестра автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженному работнику культуры Чувашской Республики;
Петрову Андрею Борисовичу – артисту балета бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Почалкиной Ольге Михайловне – артистке автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Дружбы народов театр юного зрителя им. М. Сеспеля» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, заслуженной артистке Чувашской Республики;

Сергеевой Наталии Алексеевне – артистке автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;
Смышляеву Александру Александровичу – артисту автономного учреждения Чувашской Республики «Государственный ордена «Знак Почета» русский драматический театр» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Терентьеву Алексею Григорьевичу – доктору физико-математичес​ких наук, профессору кафедры высшей математики и физики, руководителю научно-исследовательской лаборатории «Гидродинамика и гидроэнергетика» Чебоксарского политехнического института (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный машиностроительный университет (МАМИ)» в г. Чебоксары Чувашской Республики;
Фишеру Анатолию Абрамовичу – главному хормейстеру автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, народному артисту Чувашской Республики.

2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики обеспечить выплату сумм ежемесячной государственной стипендии в соответствии с настоящим распоряжением.
3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
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