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КАБИНЕТ МИНИСТРОВ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

УКАЗАНИЕ

« 30 » сентября 2016 г. 






         
 № 18                  

г. Чебоксары

Об обеспечении безопасности людей на водных объектах

Чувашской Республики в осенне-зимний период 2016/2017 года
В соответствии с Законами Чувашской Республики «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Правил охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике» и в целях обеспечения безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 
2016/2017 года:

1. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики организовать:

разработку и выполнение мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2016/2017 года и контроль за их выполнением подведомственными организациями и учреждениями;

проведение в подведомственных организациях разъяснительно-профилактической работы по правилам безопасного поведения людей на водных объектах в осенне-зимний период.

2. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:

предусмотреть при формировании бюджетов органов местного самоуправления финансирование мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах;
назначить должностных лиц органов местного самоуправления, ответственных за обеспечение безопасности на водных объектах, и участвующих совместно с надзорными органами в проводимых проверках;

в срок до 7 ноября 2016 г. разработать и согласовать с казенным учреждением Чувашской Республики «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее – КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии) и федеральным казённым учреждением «Центр Государственной инспекции по маломерным судам Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике – Чувашии» (далее – ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Чувашской Республике») планы взаимодействия по обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенне-зимний период с отражением имеющихся сил и средств, предназначенных для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, с учетом особенностей территорий;

организовать взаимодействие с имеющимися на территории муниципальных образований спасательными станциями и постами с целью оперативного проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ; 

провести профилактические мероприятия по тематике «Осторожно, тонкий лед!», организовать встречи по данному направлению в образовательных учреждениях (детские сады, школы, училища, техникумы, колледжи, академии, университеты, институты), разместить в средствах массовой информации информационные материалы по данной тематике;

организовать с участием сотрудников КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии и ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Чувашской Республике» проведение инструкторско-методических занятий на местах по отработке вопросов охраны жизни и здоровья людей на льду (воде) в период ледостава;
организовать с момента образования ледостава на водоемах ежедневное проведение замеров толщины льда и определение его структуры в утреннее и вечернее время, в периоды оттепели и снеготаяния производить замеры и в дневные часы;

установить порядок движения транспорта и нормы перевозки грузов и пассажиров с учетом ледового прогноза и таблицы максимальной нагрузки на лед, регулярно производить расчистку проезжей части ледовой переправы от снега;

установить у подъездных путей к переправам специальные информационные баннеры и аншлаги с указанием вида транспорта, интервала движения и максимальной нагрузки, разрешённой для проезда по данной переправе;

выставить предупреждающие знаки в опасных для движения транспорта и пешеходов участках;

администрации г. Новочебоксарска в целях обеспечения безопасности жизни любителей подледного лова со льда и берега в районе нижнего бьефа Чебоксарской ГЭС усилить Новочебоксарскую спасательную станцию личным составом и спасательными средствами.
определить:

потенциально опасные участки водоемов и обозначить их соответствующими предупреждающими знаками;

специальные места для массового подледного лова рыбы рыболовами-любителями в зимний период и организовать на них временные спасательные посты и пункты обогрева;

места ледовых автогужевых и пеших переправ в соответствии с Правилами охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике и требованиями руководящих документов, обеспечив развертывание на них спасательных постов;

порядок привлечения добровольцев-общественников для оказания помощи профессиональным спасательным подразделениям в случае возникновения чрезвычайных ситуаций и происшествий на водных объектах.

3. Рекомендовать:

администрации г. Чебоксары оборудовать пешеходную ледовую переправу на р. Волге между г. Чебоксары и п. Сосновка;
администрациям г. Шумерли и Шумерлинского района оборудовать автомобильную ледовую переправу на р. Суре между г. Шумерля и              с. Наваты Нижегородской области;
администрации Козловского района оборудовать пешеходную ледовую переправу на р. Волге между г. Козловка и г. Волжск Республики Марий Эл;
администрации г. Новочебоксарска усилить проведение профилактической работы на р. Волге в районе нижнего  бьефа Чебоксарской ГЭС по разъяснению правил безопасного поведения на льду любителям подледного лова со льда и берега в осенне-зимний период.

4. Главному управлению МЧС России по Чувашской Республике и ГКЧС Чувашии: 
обеспечить к началу ледостава готовность сил и технических средств для спасания людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2016/2017 года;

организовать взаимодействие со спасательными службами Республик Марий Эл, Татарстан и Нижегородской области по обеспечению мер 
безопасности на акваториях рек Волги и Суры в осенне-зимний период 2016/2017 года.
5. Контроль за выполнением мероприятий настоящего Указания возложить на ГКЧС Чувашии и Главное управление МЧС России по Чувашской Республике.

	Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики
	п/п                     И. Моторин
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