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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                Ч`ваш Республикин

Улат`р район=н 

Администраций= 

ЙЫШ~НУ

    06.02.2015  № 45 

Улат`р хули

Чувашская Республика

Администрация 

Алатырского района
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

    06.02.2015  № 45  

г. Алатырь

	О создании межведомственной комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики  и социальной стабильности  Алатырского района Чувашской Республики


 Руководствуясь  Указом   Главы Чувашской Республики от 26.01.2015     №9  «О Комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Чувашской Республике», в  целях  сохранения темпов развития экономики и социальной стабильности Алатырского района Чувашской Республики,   постановляет:   

1. Образовать Межведомственную комиссию по  обеспечению устойчивого развития экономики  и социальной стабильности  Алатырского района Чувашской Республики.  
2. Утвердить: 

- Положение о Межведомственной комиссии по  обеспечению устойчивого развития экономики  и социальной стабильности  Алатырского района Чувашской Республики (приложение № 1);

- Состав Межведомственной комиссии по  обеспечению устойчивого развития экономики  и социальной стабильности  Алатырского района Чувашской Республики (приложение № 2).
 3. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.
Глава администрации                                                                                    Н.Г. Романов
 приложение № 1
к постановлению администрации 
Алатырского района 
                                                                  от  06.02. 2015г.   № 45
П О Л О Ж Е Н И Е

О комиссии по  обеспечению устойчивого развития экономики  и социальной стабильности  Алатырского района Чувашской Республики

I. Общие положения

1. Межведомственная комиссия по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Алатырского района Чувашской Республике (далее – Комиссия) является постоянно действующим органом, осуществляющим координацию деятельности органов исполнительной власти Алатырского района Чувашской Республики, а также взаимодействие с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления района, общественными организациями, предпринимательским сообществом при разработке и реализации мероприятий, направленных на обеспечение устойчивого развития экономики и социальной стабильности Алатырского района Чувашской Республике
2. Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями  Правительства Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, Уставом Алатырского района Чувашской Республики, нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления Алатырского района Чувашской Республики и настоящим Положением.

3. Основными задачами Комиссии являются:

подготовка предложений по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Алатырского района Чувашской Республики;

определение объемов финансирования мероприятий, направленных на обеспечение устойчивого развития отдельных отраслей экономики и социальной сферы;

организация постоянного контроля за реализацией принятых Комиссией решений;

осуществление мониторинга, комплексного анализа и определение направлений дальнейшего развития отраслей экономики и социальной сферы в Алатырском районе Чувашской Республики;

рассмотрение вопросов уплаты налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;

подготовка предложений и рекомендаций по: 

своевременной выплате заработной платы, повышению ее уровня, ликвидации задолженности по выплате заработной платы в организациях и индивидуальными предпринимателями без образования юридического лица в Алатырском районе Чувашской Республики;

поддержке отраслей экономики в целях стимулирования развития производства и повышения конкурентоспособности произведенных товаров (работ, услуг);

созданию организациям – экспортерам товаров (работ, услуг), осуществляющим свою деятельность на территории Алатырского района Чувашской Республики, благоприятных условий для продвижения товаров (работ, услуг) на внешние рынки;

повышению сбалансированности и эффективности муниципальных инвестиций и инвестиционных программ;

повышению занятости населения.

4. Комиссия имеет право:

запрашивать в установленном порядке у местного самоуправления  района, а также организаций, материалы и информацию по вопросам, отнесенным к компетенции Комиссии;

заслушивать на своих заседаниях органов местного самоуправления района, заинтересованных организаций и представителей предпринимательского сообщества по вопросам, отнесенным к компетенции Комиссии, принимать по ним соответствующие решения.

5.  Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.
Решение о проведении заседания Комиссии принимается председателем Комиссии либо по его указанию одним из заместителей председателя Комиссии.

Заседание Комиссии ведет председатель Комиссии либо по его поручению заместитель председателя Комиссии.
6. Комиссия самостоятельно определяет порядок подготовки материалов к заседаниям Комиссии. План работы Комиссии утверждается председателем Комиссии.

7. Для обеспечения эффективной работы Комиссии могут создаваться рабочие группы по отдельным отраслям экономики и социальной сферы.

8. Заседание Комиссии считается правомочным, если на нем присутствует более половины ее членов.

Члены Комиссии участвуют в ее заседаниях без права замены. В случае невозможности присутствия члена Комиссии на заседании он имеет право заблаговременно представить свое мнение по рассматриваемым вопросам в письменной форме.
9. Решения Комиссии оформляются протоколом, который подписывается председательствующим на заседании Комиссии.
11. Решения Комиссии, принятые в соответствии с ее компетенцией, являются обязательными для исполнения организациями Алатырского района Чувашской Республики.

12. Организационно-техническое и информационно-аналитическое обеспечение деятельности Комиссии осуществляется отделом по сельскому хозяйству, экономике и экологии администрации Алатырского района.

                                                                 приложение № 2 
                                                         к постановлению администрации 
Алатырского района 
                                             от 06.02.2015   № 45
С О С Т А В

комиссии по  обеспечению устойчивого развития экономики  и социальной стабильности  Алатырского района Чувашской Республики
Председатель комиссии:

Романов Николай Григорьевич – глава администрации Алатырского района;

Заместитель председателя комиссии:

Поземнов Иван Валентинович – заместитель главы - начальник отдела по сельскому хозяйству, экономике и экологии; 

Секретарь комиссии:

Янина Валентина Александровна – ведущий специалист - эксперт отдела по сельскому хозяйству, экономике и экологии;

Члены комиссии:

Осиповский Аркадий Владимирович - заместитель главы - начальник отдела по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству;

Фирсова Татьяна Михайловна - начальник финансового отдела; 

Пальцева Надежда Ивановна - врио начальника управления образования;

Буданова Евгения Николаевна – председатель контрольно – счетной палаты Алатырского района; 
Боголюбов Александр Валерьевич – начальник межмуниципального отдела МВД РФ «Алатырский» (по согласованию);

Паскудина Людмила Юрьевна – начальник Алатырского районного отдела судебных приставов (по согласованию);

Горбатова Елена Юрьевна – директор казенного учреждения Чувашской Республики «Центр занятости населения города Алатыря» Государственной службы занятости населения Чувашской Республики (по согласованию); 

Герасимов Александр Юрьевич – начальник Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Чувашской Республике (по согласованию);

Орлова Мария Владимировна – начальник Управления ПФР в городе Алатырь и Алатырском районе Чувашской Республики-Чувашии (по согласованию);

Марушин  Андрей Александрович - депутат Собрания депутатов Алатырского района пятого созыва, генеральный директор ООО "Континенталь", уполномоченный  по защите прав предпринимателей в Алатырском районе (по согласованию);

Мартынов Александр Иванович - депутат Собрания депутатов Алатырского района пятого созыва, председатель комиссии по бюджету, экономике и налогам, земельным и имущественным отношениям, лесному хозяйству и вопросам агропромышленного комплекса, директор ГУ "Кирское лесничество" Минприроды Чувашии (по согласованию).

