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	О мерах по обеспечению пожарной и антитеррористической безопасности в период Новогодних и Рождественских праздников


В целях обеспечения пожарной и антитеррористической безопасности при подготовке и проведении  Новогодних и Рождественских праздников администрация Алатырского района  

постановляет:
1. Сектору специальных программ администрации Алатырского района:

- совместно с отделом надзорной деятельности г. Алатырь, Алатырскому и Порецкому районам УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике, МО МВД РФ «Алатырский» провести комплекс профилактических мероприятий по предупреждению пожаров и гибели людей на объектах, задействованных в проведении новогодних и Рождественских праздничных мероприятий в культурно-зрелищных, образовательных организациях и учреждениях района;

- совместно с работниками отделения надзорной деятельности г. Алатырь, Алатырскому и Порецкому районам УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике и участковыми уполномоченными МО МВД РФ «Алатырский» организовать работу с предпринимателями, реализующими пиротехническую продукцию, по распространению среди потребителей листовок, памяток о мерах безопасности при использовании пиротехники.

2. Рекомендовать руководителям учреждений и организаций района независимо от форм собственности, при проведении Новогодних и Рождественских праздников исключить применение фейерверков и других пиротехнических эффектов внутри помещений. 
3. Рекомендовать директорам образовательных учреждений и учреждений культуры Алатырского района:

- обеспечить пожарную безопасность объектов с массовым пребыванием людей в период проведения новогодних елок и Рождественских праздников;

- провести комиссионные проверки противопожарного состояния и антитеррористических проявлений на местах проведения праздничных мероприятий с массовым пребыванием людей с привлечением участковых уполномоченных полиции, членов добровольных пожарных дружин, старост населенных пунктов, депутатов сельских поселений;
- назначить соответствующими приказами ответственных лиц за противопожарную безопасность при проведении культурно-массовых мероприятий, укомплектовать места их проведения дополнительными первичными средствами пожаротушения, провести инструктажи и учебные тренировки по эвакуации людей из здания, принять исчерпывающие меры по охране общественного порядка в период проведения предстоящих праздничных Новогодних и Рождественских мероприятий;

- организовать дежурство ответственных лиц на местах за соблюдением общественного порядка и противопожарных правил;
- места проведения новогодних елок согласовать с отделением надзорной деятельности г. Алатырь, Алатырскому и Порецкому районам УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы – начальника отдела по строительства и жилищно-коммунального хозяйства Осиповского А.В.
Глава администрации                                                                                   Н.Г. Романов

