Приложение № 1 
к постановлению
администрации Красночетайского района
от  24.11.2015 № 425_
ПОЛОЖЕНИЕ

о санитарно – противоэпидемиологической комиссии

1. Санитарно – противоэпидемиологическая комиссия администрации Красночетайского района (далее именуется «комиссия», «СПК») является координационным органом, обеспечивающим согласованное действие органов местного самоуправления, организаций независимо от их ведомственной принадлежности и организационно-правовой формы в решении задач, направленных на предепреждение (профилактику) массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний и отравления, обеспечение санитарно – противоэпидемиологического благополучия.

2. Комиссия в своей деятельности руководствуется действующим законодательством Российской Федерации, а также настоящим Положением. 

3. Основными задачами комиссии являются: 

· разработка мер по обеспечению реализации государственнной политики в области профилактики массовых заболенаний и отравлений населения, обеспечение санитарно – противоэпидемиологического благополучия.
· рассмотрение и решение опросов координации деятельности органов местного самоуправления, организаций независимо от их подчиненности и форм собственности , должностных лиц и граждан в области профилактики массовых заболеваний и отравлений, обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия, а также по вопросам выполнения санитарного законодательства;

· организация и проведение комплексных экспертиз муниципальных целевых программ, вносимых на рассмотрение администрации Красночетайского района, по профилактике массовых заболеваний и отравлений, обеспечению санитарно – противоэпидемиологического благополучия населения;

· подготовка и внесение в установленном порядке предложений по предупреждению массовых заболеваний и обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения, а также по вопросам возмещения вреда здоровью граждан, причиненного в результате нарушения санитарного законодательства Российской Федерации. 
 4.  Комиссия в соответствии с возложенными на неё задачами осуществляет выполнение слудующих функций: 

- организует оперативное рассмотрение вопросов, связанных с возникновением на территории района санитарно-эпидемиологического неблагополучия, массовых заболеваний и отравлений среди наеления и их предепреждение;

-разрабарывает и организует осуществление комплеквных мероприятий, обеспечивающих локализацию и ликвидацию очагов массовых заболеваний среди населения, улучшение санитарно-эпидемиологической обстановки, принимает решения по этим вопросам и контролирует их выполнение;

- определяет необходимость выделения и отмены в установленном порядке на территории Красночетайского района особых условий и режимов проживания населения и ведения хозяйственной деятельности, направленных на предотвращение распостранения и ликвидацию массовых заболеваний и отправлений населения, очагов особо опасных инфекционных заболеваний и обеспечение санитарно – эпидемиологического благополучия; 

- рассматривает и оценивает состояние санитарно-эпидемиологической обставновки на территории Красночетайского района и прогнозы её изменения, а также выполнения санитарного законодательства Российской Федерации в этой области;
- разрабатывает рекомендации по решению проблем профилактики массовых заболеваний и отравлений населения и обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия. 
      5.  Комиссия имеет право:

- получать от органов исполнительной власти, органов местного самоуправления информацию о случаях массовых заболеваний и отравлений населения, неудовлетворительной санитарно-эпидемиологической обставновки, нарушениях санитарного законодательства и принимаемых мерах по обеспечению безопасных и безвредных для здоровья человека условий среды обитания;
- заслушивать на своих заседаниях должностных лиц органов местного самоуправления, руководителей организаций независимо от их ведомственной принадлежности и форм собственности по вопросам реализации мер, направленных на профилактику массовых заболеваний и отравлений населения и обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия, а также по выполнению решений комиссий, принятых в соответствии с её компетенцией;

- ставить в установленном порядке перед соответствующими органами вопрос об отстранении от работы, привлечении к дисциплинарной, административной, и уголовной ответственности должностных лиц, по вине которых допущены случаи массовых заболеваний и отравлений населения, не обеспечивающих санитарно-эпидемиологическое благополучие и не выполныющих санитарное законодательство Российской Федерации.

6. Комиссию возглавляет председатель комиссии в соответствии должностной инструкцией. Полный состав комиссии утверждается главой администрации Красночетайского района по представлению председателя комиссии. Члены комиссии принимают личное участие в ее работе без права замены.

7. Заседания комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного года в квартал. 

8. Решения комиссии оформляются в виде протокола и доводятся до сведения заинтересованных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления,предприятий, учреждений и организаций, должностных лиц и граждан в виде соотвествующих выписок.

            По вопросам, требующим решения главы администрации Красночетайского        района, комиссия в установленном порядке вносит соответствующие предложения.  
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С О С Т А В

санитарно - противоэпидемиологической комиссии

Шереметьева Т.Н. – и.о. начальника отдела образования администрации Красночетайского района, председатель
Игнатьев И.В. – главный врач МУЗ «Красночетайская ЦРБ», заместитель председателя
Члены комиссии:  

Леонова Н.П. -  начальник  ТО Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии в 
г. Шумерля (по согласованию)
Гусельщиков А.Н. – главный врач филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ЧР-Чувашия в г.Шумерля» (по согласованию)
Стекольщиков Г.А. – начальник ФГУ СББЖ, ветеринарный инспектор (по согласованию)
Жиганов В.И. – начальник отдела сециальных программ администрации Красночетайского района
Михопаркин А.Н. – начальник Красночетайского отделения полиции по Красночетайскому району МО МВД «Шумерлинский» (по согласованию)
Вахтеров Ф.Ю. - заведующий сектором информационных ресурсов
Кузнецова О.В. – делопроизводитель отдела образования Красночетайского района, секретарь

