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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                Ч`ваш Республикин

Улат`р район=н 

Администраций= 

ЙЫШ~НУ

14.03.2016г. № 68 
         Улат`р хули

Чувашская Республика

Администрация 

Алатырского района
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

              14.03.2016г. № 68
             г. Алатырь

О признании утратившим силу

ряд постановлений администрации

 Алатырского района 

Согласно части 5 статьи 108 Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» 
п о с т а н о в л я е т:

1. Признать утратившим силу следующие постановления администрации Алатырского района:

Постановление № 445 от 27.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Атратская средняя общеобразовательная школа»;
Постановление № 388 от 15.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Алтышевская средняя общеобразовательная школа»;

Постановление № 444 от 27.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Алтышевская основная общеобразовательная школа»;  

Постановление № 400 от 19.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ахматовская средняя общеобразовательная школа»;

Постановление № 448 от 29.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Восходская основная общеобразовательная школа»;

Постановление № 65 от 14.02.2013г. «О внесении изменений в Устав МБОУ «Восходская основная общеобразовательная школа» Алатырского района Чувашской Республики»;

Постановление № 401 от 19.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Иваньково-Ленинская основная общеобразовательная школа»;
Постановление № 505 от 24.09.2014г. « О  внесении изменений в Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Иваньково-Ленинская основная общеобразовательная школа» ;

Постановление № 403 от 19.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кувакинская  средняя общеобразовательная школа»;

Постановление № 30 от 22.01.2013г. «О внесении изменений в Устав МБОУ «Кувакинская средняя общеобразовательная школа» Алатырского района Чувашской Республики»;
Постановление № 484 от 15.08.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кирская средняя общеобразовательная школа»;

Постановление № 427 от 27.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Новоайбесинская средняя общеобразовательная школа»;

Постановление № 26 от 22.01.2013г. «О внесении изменений в Устав МБОУ «Новоайбесинская средняя общеобразовательная школа» Алатырского района Чувашской Республики»;
Постановление № 383 от 12.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Миренская основная общеобразовательная школа»;

Постановление № 389 от 15.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Первомайская средняя общеобразовательная школа»;

Постановление № 409 от 22.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Сойгинская средняя общеобразовательная школа»;

Постановление № 443 от 27.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Староайбесинская средняя общеобразовательная школа»;

Постановление № 377 от 20.08.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Стемасская основная общеобразовательная школа»;

Постановление № 426 от 27.07.2011г. «Об утверждении устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Чуварлейская средняя общеобразовательная школа»;

Постановление № 219 от 02.05.2012г. «Об утверждении устава МАОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа»;
Постановление № 587 от 26.09.2011г. «Об утверждении Устава муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей юношества»;

Постановление № 504 от 24.09.2014г. « О внесении изменений в Устав муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества»;

Постановление № 51 от 30.01.2012г.  «Об утверждении устава муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Кирский детский сад «Тополек»;

Постановление № 50 от 30.01.2012г.  «Об утверждении устава муниципального бюджетного дошкольного образования учреждения «Чуварлейский детский сад «Колокольчик»;
Постановление № 07 от 19.01.2015г. «О внесении изменений в  устав муниципального бюджетного дошкольного образования учреждения «Чуварлейский детский сад «Колокольчик»;

Постановление № 567 от 28.12.2015г. «О внесении изменений в Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Стемасская основная общеобразовательная школа»;
Постановление №507 от 11.12..2015г. «Об утверждении Устава муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» Алатырского района Чувашской Республики»;

Постановление № 527 от 17.12.2015г. «Об утверждении Устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Стемасская основная общеобразовательная школа» Алатырского района Чувашской Республики».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить  на начальника управления образования администрации Алатырского района   А.С. Катаева.
Глава  администрации                                                                                  Н.Г. Романов






