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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                Ч`ваш Республикин

Улат`р район=н 

Администраций= 

ЙЫШ~НУ

    24.11.2015  № 466 
Улат`р хули

Чувашская Республика

Администрация 

Алатырского района
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

   24.11.2015  №  466
г. Алатырь

	Об утверждении Положения о порядке выплаты денежных вознаграждений охотникам за добычу диких лисиц на территории Алатырского района


В соответствии протоколом заседания Правительственной чрезвычайной противоэпизоотической комиссии от 25.03.2015 года № 1
   п о с т а н о в л я е т:
     1. Утвердить прилагаемое Положение о порядке выплаты денежных вознаграждений охотникам за добычу диких лисиц на территории Алатырского района в рамках мероприятий по предупреждению и ликвидации бешенства и других опасных для человека и животных заболеваний.
     2. Настоящее постановление вступает в силу с момента опубликования.

Глава администрации                                                                               Н.Г. Романов

Утверждено постановлением администрации Алатырского района 

от  24.11. 2015 года  №  466

Положение

о порядке выплаты денежных вознаграждений охотникам за добычу диких лисиц на территории Алатырского района в рамках мероприятий по предупреждению и ликвидации бешенства и других, опасных для человека и животных заболеваний.
Настоящее положение устанавливает порядок и размер выплаты денежного вознаграждения охотникам за отстрел диких лисиц на территории Алатырского района в рамках мероприятий по предупреждению и ликвидации бешенства и других, опасных для человека и животных заболеваний. 

Выплата денежных вознаграждений за отстрел диких лисиц в размере 300 рублей за одну особь производится администрацией Алатырского района при условии сдачи целых тушек животных (со шкурой) в бюджетное учреждение Чувашской Республики  «Алатырская районная станция по борьбе с болезнями животных» Государственной ветеринарной службы Чувашии для их утилизации. 

Тушки животных, добытые в соответствие с правилами производства охоты, упаковываются охотниками в полиэтиленовые пакеты (каждая особь отдельно). Пакеты перевязываются шпагатом и в таком виде представляются в  бюджетное учреждение Чувашской Республики  «Алатырская районная станция по борьбе с болезнями животных» Государственной ветеринарной службы Чувашии.                  

Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Алатырская районная станция по борьбе с болезнями животных» Государственной ветеринарной службы Чувашии осуществляет прием тушек добытых животных с соблюдением правил личной безопасности, определяет видовую принадлежность добытых тушек животных, организует их дальнейшую утилизацию, выдает справку о приёме тушек дикой лисицы.

Справка о приёме тушек дикой лисицы составляется в двух экземплярах: первый экземпляр выдается охотнику для предъявления в администрацию Алатырского района    для    получения    денежного вознаграждения,   второй   экземпляр   справки   остается   в   бюджетном учреждении Чувашской Республики «Алатырская районная станция по борьбе с болезнями животных» Государственной ветеринарной службы Чувашии. 

Для выплаты денежного вознаграждения охотник представляет в администрацию Алатырского района следующие документы:

- заявление на выплату денежного вознаграждения:
- копию государственного охотничьего билета;

- копию разрешения на добычу пушных животных;

- справку о (приёме тушек дикой лисицы) бюджетным учреждением Чувашской Республики «Алатырская районная станция по борьбе с болезнями животных» Государственной ветеринарной службы Чувашии:

- реквизиты расчетного счета, открытого в кредитном учреждении;

- ИНН.

