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     Чăваш  Республикин                 
                                    Чувашская Республика

Муркаш районĕн                                                                           Администрация
      администрацийĕ                                                                        Моргаушского района 

         ЙЫШĂНУ                                                                                ПОСТАНОВЛЕНИЕ

04.07.2014с.  № 707                                                                   04 . 07 .2014г.  № 707
             Муркаш сали                                                                             с. Моргауши

Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики за I полугодие  2014 года 
В соответствии со статьей 264.2  Бюджетного кодекса Российской Федерации  администрация Моргаушского района Чувашской Республики 
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Утвердить отчет об исполнении районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики за I полугодие  2014 года по расходам в сумме 256 438 649,01  руб., по доходам в сумме 240 438 895,39 руб., с превышением расходов над доходами в сумме 15 999 753,62 руб. со следующими показателями:

доходы районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики по кодам видов расходов, подвидов доходов, классификации операции сектора государственного управления, относящимся к доходам бюджета за I полугодие 2014 года согласно приложению № 1 к настоящему Постановлению;

расходы районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов в ведомственной структуре расходов бюджета Моргаушского района Чувашской Республики за I полугодие 2014 года согласно приложению № 2 к настоящему Постановлению;

расходы районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики по разделам и подразделам функциональной классификации расходов бюджета Моргаушского района Чувашской Республики за I полугодие 2014 года согласно приложению № 3 к настоящему Постановлению;

источники финансирования дефицита районного бюджета Моргаушского района Чувашской республики по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицита бюджета, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицита бюджета за I полугодие 2014 года согласно приложению № 4 к настоящему Постановлению;

2. Утвердить отчет об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда администрации Моргаушского района Чувашской Республики за I полугодие  2014 года согласно приложению №5 к настоящему Постановлению.

3. Опубликовать настоящее Постановление в «Вестнике Моргаушского района».

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава администрации 
Моргаушского района                                                                Р.Н.Тимофеев 
Исп. Ананьева Р.И.
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