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О внесении изменений в приказ
Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики от 22 апреля 2013 г. № 39 
П р и к а з ы в а ю:
1. Внести в Порядок представления гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, и государственными гражданскими служащими Чувашской Республики, замещающими должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный  приказом Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики от 22 апреля 2013 г. № 39  (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 20 мая 2013 г., регистрационный № 1544) (с изменениями, внесенными приказами Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики от 8 октября 2014 г. № 128 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 29 октября  2014 г., регистрационный № 2152), от 16 марта 2015 г. № 46 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 16 апреля 2015 г., регистрационный № 2432), следующие изменения:
пункт 2 изложить в следующей редакции:
«2. Обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера возлагается:

- на гражданина, претендующего на замещение должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики (далее - гражданин);

- на государственного гражданского служащего Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, замещавшего по состоянию на 31 декабря отчетного года должность государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики (далее также – гражданский служащий), предусмотренную перечнем должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, при замещении которых государственные гражданские служащие Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденным соответствующим приказом Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики;  
- на государственного гражданского служащего Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, замещавшего по состоянию на 31 декабря отчетного года должность государственной гражданской службы Чувашской Республики, включенную в перечень должностей, утвержденный Указом Президента Чувашской Республики от 29 июня 2009 г. № 42 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, при замещении которых государственные гражданские служащие Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

- на государственного гражданского служащего Чувашской Республики, замещающего должность государственного гражданской службы Чувашской Республики, не предусмотренную перечнями должностей, указанными в абзацах третьем и четвертом настоящего пункта, и претендующего на замещение должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, предусмотренной этими перечнями (далее - кандидат на должность, предусмотренную перечнями).»;

пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представляются:

а) гражданами - при поступлении на государственную гражданскую службу Чувашской Республики;
б) кандидатами на должности, предусмотренные перечнями, – при назначении на должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, предусмотренные перечнями должностей, указанными в абзацах третьем и четвертом пункта 2 настоящего Порядка; 
в) гражданскими служащими, замещающими должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, предусмотренные перечнями должностей, указанными в абзацах третьем и четвертом пункта 2 настоящего Порядка, - ежегодно, не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным.»;
дополнить пунктом 5.1 следующего содержания:

«5.1. Кандидат на должность, предусмотренную перечнями, представляет сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии с пунктом 5 настоящего Порядка.»;

пункт 7 признать утратившим силу;

абзац второй пункта 8 изложить в следующей редакции:
«Гражданин может представлять уточненные сведения в течение одного месяца со дня представления сведений в соответствии с подпунктом «а» пункта 4 настоящего Порядка. Кандидат на должность, предусмотренную перечнями, может представить уточненные сведения в течение одного месяца со дня представления сведений в соответствии с подпунктом «б» пункта 4 настоящего Порядка. Гражданский служащий может представить уточненные сведения в течение одного месяца после окончания срока, указанного в подпункте «в» пункта 4 настоящего Порядка.»;

пункты 13 и 14 изложить в следующей редакции:

«13. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные в соответствии с настоящим Порядком гражданином или кандидатом на должность, предусмотренную перечнями, а также представляемые гражданским служащим ежегодно, и информация о результатах проверки достоверности и полноты этих сведений приобщаются к личному делу гражданского служащего. 
14. В случае если гражданин или кандидат на должность, предусмотренную перечнями, представившие в организационно-правовой отдела Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики справки о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, не были назначены на должность государственной гражданской службы Чувашской Республики, такие справки возвращаются указанным лицам по их письменному заявлению вместе с другими документами.».

2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования. 

И.о. министра
          Ю.В. Стройкова
