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	ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПО КОНКУРЕНТНОЙ 

ПОЛИТИКЕ И ТАРИФАМ



	ПРИКАЗ
	
	ПРИКАЗ

	  11.02.2015           01/06-157 №
	
	  11.02.2015          № 01/06-157 

	Шупашкар хули
	
	г. Чебоксары

	О внесении изменений  в некоторые приказы Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам 
	


В соответствии с федеральными законами от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ                            «О государственной гражданской службе Российской Федерации», от 25 декабря 2008 г.            № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» п р и к а з ы в а ю:
1. Внести изменения в следующие приказы Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам:

1) от 1 августа 2014 г. № 01/06-2036 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики  18 августа 2014 г., регистрационный № 2083):
в наименовании, преамбуле слова «при назначении на которые граждане и» исключить;
в пункте 1 слова «при назначении на которые граждане и» исключить;
в перечне должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденном указанным приказом: 

в наименовании слова «при назначении на которые граждане и» исключить; 
абзац четвертый пункта 1 признать утратившим силу;
пункт 4 дополнить абзацем шестым следующего содержания:

«- специалист 1 разряда.»;
абзац шестой пункта 5 признать утратившим силу;
2) от 1 августа 2014 г. № 01/06-2037 «О Порядке представления гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам, и государственными гражданскими служащими Чувашской Республики, замещающими должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики  18 августа 2014 г., регистрационный                  № 2084) с изменением, внесенным приказом  Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам от 6 ноября 2014 г. № 01/06-2815 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики  25 ноября 2014 г., регистрационный № 2185):
в Порядке представления гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам, и государственными гражданскими служащими Чувашской Республики, замещающими должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденном указанным приказом:
пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. Обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера возлагается на граждан, претендующих на замещение должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (далее - граждане), на государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещавших по состоянию на 31 декабря отчетного года должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (далее  - гражданские служащие), предусмотренные перечнем должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам, при замещении которых государственные гражданские служащие Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденным приказом Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам от 1 августа 2014 г.   № 01/06-2036 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики  18 августа 2014 г., регистрационный № 2083), а также  на гражданских служащих, замещавших по состоянию на 31 декабря отчетного года должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, включенные в перечень должностей, утвержденный Указом Президента Чувашской Республики от 29 июня 2009 г. № 42 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, при замещении которых государственные гражданские служащие Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».»;
подпункт «а» пункта 4 изложить в следующей редакции:
«а) гражданами - при назначении на должность государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (далее - должность гражданской службы);»;
в абзаце первом пункта 5 слова «должность государственной гражданской службы Чувашской Республики» заменить словами «должность гражданской службы»;
в пункте 7 слова «на замещение должности» заменить словами «на замещение иной должности», слова «, включенной в эти перечни должностей» исключить;

в абзаце втором пункта 8 слова «должность государственной гражданской службы Чувашской Республики в Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам» заменить словами «должность гражданской службы»;
пункт 15 изложить в следующей редакции:

«15. В случае если гражданин, представивший в отдел правового обеспечения, кадров и делопроизводства справки о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, не был назначен на должность гражданской службы, эти справки возвращаются ему по его письменному заявлению вместе с другими документами.»;
дополнить пунктом 15.1 следующего содержания:

 «15.1. В случае если гражданский служащий, указанный в пункте 7 настоящего Порядка, представивший в отдел правового обеспечения, кадров и делопроизводства справки о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, не был назначен на должность гражданской службы, включенную в перечни должностей, указанные в пункте 2 настоящего Порядка, эти справки возвращаются ему по его письменному заявлению вместе с другими документами.».
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

	Руководитель  
	А.Е. Егорова
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