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О внесении изменений в приказ
Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики от 22 апреля 2013 г. № 39 
П р и к а з ы в а ю:

1. Внести  в Порядок представления гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, и государственными гражданскими служащими Чувашской Республики, замещающими должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный  приказом Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики от 22 апреля 2013 г. № 39  (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 20 мая 2013 г., регистрационный № 1544) (с изменениями, внесенными приказом Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики от 
8 октября 2014 г. № 128 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 29 октября  2014 г., регистрационный № 2152), следующие изменения:
пункт 2 изложить в следующей редакции:
«2. Обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера возлагается:

- на граждан, претендующих на замещение должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики (далее - граждане);

- на государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещавших по состоянию на 31 декабря отчетного года должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики (далее - гражданские служащие), предусмотренные перечнем должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, при замещении которых государственные гражданские служащие Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденным соответствующим приказом Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики;

- на гражданских служащих, включенных в соответствующий перечень должностей, утвержденный Указом Президента Чувашской Республики от 29 июня 2009 г. № 42.»;

в подпункте «а» пункта 4 слова «, предусмотренные перечнями должностей, указанными в пункте 2 настоящего Порядка» исключить;
пункт 7 изложить в следующей редакции:

«7. Государственный гражданский служащий Чувашской Республики, замещающий должность государственной гражданской службы Чувашской Республики, не включенную в перечни должностей, указанные в пункте 2 настоящего Порядка, и претендующий на замещение иной должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, представляет сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии с пунктом 3, подпунктом «а» пункта 4 и пунктом 5 настоящего Порядка.»;
пункт 14 изложить в следующей редакции:

«14. В случае если гражданин, представивший в организационно-правовой отдел Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, справки о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, не был назначен на должность государственной гражданской службы Чувашской Республики, эти справки возвращаются ему по его письменному заявлению вместе с другими документами.

В случае если гражданский служащий, указанный в пункте 7 настоящего Порядка, представивший в организационно-правовой отдел Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, справки о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, не был назначен на должность государственной гражданской службы Чувашской Республики, включенную в перечни должностей, указанные в пункте 2 настоящего Порядка, эти справки возвращается ему по его письменному заявлению вместе с другими документами.».
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования. 

Заместитель 

Председателя Кабинета Министров

Чувашской Республики - министр
                     А.С.Иванов                                                                                                  
