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О внесении изменений в приказ
Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики от 25 июля 2012 г. № 15 
П р и к а з ы в а ю:
1. Внести в Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, утвержденный  приказом Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики от 25 июля 2012 г. № 15  (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 5 сентября 2012 г., регистрационный № 1276) (с изменениями, внесенными приказом Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики от 28 мая 2013 г. № 64 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 18 июня  2013 г., регистрационный № 1577)), следующие изменения:
в разделе II: 

в пункте 2.1:

подпункт «г» изложить в следующей редакции:

«г) обеспечивать равное, беспристрастное отношение ко всем физическим и юридическим лицам, не оказывать предпочтение каким-либо общественным или религиозным объединениям, профессиональным или социальным группам, гражданам и организациям и не допускать предвзятости в отношении таких объединений, групп, граждан и организаций;»;
подпункт «ж» изложить в следующей редакции:

«ж) соблюдать нейтральность, исключающую возможность влияния на их профессиональную служебную деятельность решений политических партий, других общественных объединений, религиозных объединений и иных организаций;»;
пункт 2.5 изложить в следующей редакции:
«2.5. Гражданские служащие, замещающие должности гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, перечень которых утвержден Указом Президента Чувашской Республики от 29 июня 2009 г. № 42 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, при замещении которых государственные гражданские служащие Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» и приказом Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики от 12 февраля 2015 г. № 23 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики, при замещении которых государственные гражданские служащие Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 5 марта 2015 г., регистрационный № 2344), обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и членов своей семьи в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.

Гражданский служащий обязан ежегодно в сроки, установленные для представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), совершенной им, его супругой (супругом) и (или) несовершеннолетними детьми в течение календарного года, предшествующего году представления сведений (далее - отчетный период), если общая сумма таких сделок превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, и об источниках получения средств, за счет которых совершены эти сделки.»;

абзац второй пункта 2.7 изложить в следующей редакции:

«Гражданский служащий, сдавший подарок, полученный им в связи с протокольным мероприятием, служебной командировкой или другим официальным мероприятием, может его выкупить в порядке, устанавливаемом приказом Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики.».
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования. 

И.о. министра
            Ю.В. Стройкова
