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Министерство физической культуры и спорта 
Чувашской Республики

ПРИКАЗ
от 22 марта 2017 г. № 67

О внесении изменений в приказ Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики от 3 марта 2011 г. № 77

Приказываю:
1. Внести в Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве физической культуры и спорта Чувашской Республики, утвержденный приказом Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики от 3 марта 2011 г. № 77 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 10 марта 2011 г., регистрационный № 814) с изменениями, внесенными приказом Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики от 23 ноября 2015 г. № 431 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 18 декабря 2015 г., регистрационный № 2748), следующие изменения:
в пункте 10:
в подпункте «е» слова «представителя нанимателя (работодателя)» заменить словами «министра физической культуры и спорта Чувашской Республики (далее – министр) (лицо, исполняющее обязанности министра)»;
подпункт «н» изложить в следующей редакции:
«н) принимать предусмотренные законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов;»;
подпункт «п» после слов «в отношении деятельности» дополнить словами «Министерства, министра, других»;
абзац второй пункта 14 после слов «исполнение им должностных» дополнить словом «(служебных)»;
в абзаце втором пункта 15 слово «, акций» исключить;
в абзаце первом пункта 16 слова «представителя нанимателя» заменить словами «министра (лицо, исполняющее обязанности министра)»;
в пункте 17 слова «услуги материального характера, плату за развлечения, отдых, за пользование транспортом и иные вознаграждения» заменить словами «услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения».
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.


Министр                                                                                                      С.С. Шелтуков
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