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Министерство физической культуры и спорта 
Чувашской Республики

ПРИКАЗ
от 17 мая 2017 г. № 213


О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики и Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики


П р и к а з ы в а ю:
1. Признать утратившими силу:
- приказ Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики от 24 января 2013 г. № 22 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Оказывает гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к компетенции Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики, в соответствии с Законом Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» и в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 13 марта 2013 г., регистрационный № 1457);
- приказ Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики от 15 октября 2013 г. № 339 «О внесении изменений в приказ Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики от 24 января 2013 г. № 22 и признании утратившими силу некоторых приказов Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 18 октября 2013 г., регистрационный № 1715);
- приказ Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики от 28 мая 2014 г. № 223 «О внесении изменений в приказ Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики от 24 января 2013 г. № 22» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 18 июня 2014 г, регистрационный № 2024);
- приказ Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики от 30 октября 2014 г. № 413 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги «Оказывает гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к компетенции Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, в соответствии с Законом Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» и в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан», утвержденный приказом Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики от 24 января 2013 г. № 22» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 24 ноября 2014 г., регистрационный № 2182);
- приказ Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики от 21 мая 2015 г. № 221 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги «Оказывает гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к компетенции Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, в соответствии с Законом Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» и в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан», утвержденный приказом Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики от 24 января 2013 г. № 22» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 10 июля 2015 г., регистрационный № 2534);
- приказ Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики от 23 ноября 2015 г. № 432 «О внесении изменений в приказ Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики от 24 января 2013 г. № 22» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 18 декабря 2015 г., регистрационный № 2749);
- приказ Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики от 12 сентября 2016 г. № 361 «О внесении изменений в приказ Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики от 24 января 2013 г. № 22» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 6 октября 2016 г., регистрационный № 3283);
- приказ Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики от 13 апреля 2017 г. № 162 «О внесении изменений в приказ Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики от 24 января 2013 г. № 22» (зарегистрирован в Министерстве юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики 25 апреля 2017 г., регистрационный № 3702).
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
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