Приложение № 1
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[bookmark: Par34]Положение
о комиссии по рассмотрению представленных материалов о награждении
государственными наградами Российской Федерации и Чувашской
Республики, ведомственными и иными наградами

I. Общие положения

1.1. Комиссия по рассмотрению представленных материалов о награждении государственными наградами Российской Федерации и Чувашской Республики, ведомственными и иными наградами (далее - Комиссия) создается главой администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики для проведения общественной оценки представленных материалов о награждении, обеспечения объективного подхода к поощрению граждан и организаций, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, подготовки материалов для представления к награждению государственными наградами Российской Федерации и Чувашской Республики, ведомственными и иными наградами.

II. Основные функции Комиссии

2.1. Комиссия осуществляет следующие функции:
- оценивает поступившие в органы местного самоуправления города Новочебоксарска Чувашской Республики представления о награждении государственными наградами Российской Федерации и Чувашской Республики, ведомственными и иными наградами;
- вносит предложения в Новочебоксарское городское Собрание депутатов Чувашской Республики и главе администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики о представлении к награждению государственными наградами Российской Федерации и Чувашской Республики, ведомственными и иными наградами граждан и организаций, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности;
- рассматривает предложения, заявления и жалобы граждан и юридических лиц по вопросам награждения государственными наградами Российской Федерации и Чувашской Республики, ведомственными и иными наградами.

III. Обеспечение деятельности Комиссии

3.1. Комиссия для осуществления возложенных на нее функций имеет право:
- запрашивать и получать от организаций и должностных лиц необходимые для своей деятельности материалы и документы по вопросам, отнесенным к ее компетенции;
- привлекать, в случае необходимости, к работе специалистов для подготовки заключений по поступившим наградным материалам.
3.2. Материально-техническое, документационное, правовое и информационное обеспечение деятельности Комиссии осуществляет Управление делами администрации города Новочебоксарска.

IV. Организация работы Комиссии

4.1. Комиссию возглавляет председатель Комиссии. В состав Комиссии входят заместитель председателя Комиссии, секретарь Комиссии и члены Комиссии.
4.2. Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости.
Заседаниями Комиссии руководит председатель Комиссии, а в его отсутствие - заместитель председателя Комиссии.
Заседания Комиссии считаются правомочными, если на них присутствует не менее половины ее членов.
4.3. Решение Комиссии принимается простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов Комиссии путем открытого голосования. В случае равенства голосов решающим является голос председателя Комиссии, а при его отсутствии - заместителя председателя.
Решение Комиссии оформляется протоколом, который подписывается председателем Комиссии и секретарем Комиссии, а в отсутствие председателя Комиссии - заместителем председателя Комиссии и секретарем Комиссии.


Приложение № 2
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Состав комиссии по рассмотрению представленных материалов о награждении государственными наградами Российской Федерации и Чувашской Республики, ведомственными и иными наградами


	Владимиров А.И.
	- управляющий делами - начальник Управления делами администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики (председатель комиссии);

	Григорьева О.В.
	– начальник отдела экономического развития и торговли администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики (заместитель председателя комиссии);

	Петрова Н.Г.
	- главный специалист-эксперт Аппарата Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики (секретарь комиссии);

	Петрова О.И.
	- депутат Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики, директор МБОУ ДОД «Детская школа искусств» г. Новочебоксарска Чувашской Республики (по согласованию);

	Салтыков О.В.
	- депутат Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики, директор БОУ ДО «СДЮСШОР № 4 по хоккею с шайбой» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики (по согласованию);

	Соловьев А.И.
	- начальник Управления культуры, физической культуры, спорта и по реализации социальных программ администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики.



