


	
	
	





       Осипенко С.П. – первый заместитель главы администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики, председатель;
       Табаков В.Г. – начальник отдела по государственному надзору и контролю за соблюдением законодательства об охране труда в агропромышленном комплексе, транспорте, связи и социальной сфере в Чувашской Республике Государственной инспекции труда в Чувашской Республике - заместитель председателя (по согласованию);
        Клементьева А.Н. - ведущий специалист – эксперт организационно - контрольного отдела администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики, секретарь; 
       Члены совета:
        Карсакова С.В. - ведущий специалист Отдела социальной защиты населения города Новочебоксарска КУ Чувашской Республики «Центр предоставления мер социальной поддержки» Министерства здравоохранения Чувашской Республики (по согласованию);
       Владимиров А.И. – управляющий делами – начальник управления делами администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики;
       Пуяндайкина Г.А. – главный врач БУ «Новочебоксарская городская больница»                                    Министерства здравоохранения Чувашской Республики (по согласованию); 
       Петров В.В. - начальник  отдела ГПН города Новочебоксарска Главного управления МЧС России по Чувашии (по согласованию);
       Васильев А.А. – начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии в городе Новочебоксарск (по согласованию);
       Петров Н.Н. – председатель первичной профсоюзной организации МУП «Коммунальные сети г. Новочебоксарска» (по согласованию);
       Кизилов А.В. – депутат Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики шестого созыва, главный врач БУ «Новочебоксарский медицинский центр» Министерства здравоохранения Чувашской Республики (по согласованию);
       Ширшов А.А. – заместитель начальника отдела образования администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики;
       Семенов Ю.А. – специалист по охране труда ОАО «Доркомсервис» (по согласованию).
       2. Утвердить прилагаемое Положение о Координационном совете по охране труда города Новочебоксарска (Приложение № 1).
3. Признать утратившими силу:
 постановление администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 18.07.2001 г. № 200 «Об организации работы по охране труда в г. Новочебоксарск»;  
постановление администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 24.12.2002 г. № 369 «О внесении изменений в состав Координационного совета по условиям и охране труда»;
постановление администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 23.08.2006 г. № 237 «Об изменении состава Координационного совета по условиям и охране труда г. Новочебоксарска»;
постановление администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 28.02.2008 г. № 55 «О Координационном совете по условиям и охране труда города Новочебоксарска».
4. Сектору пресс-службы администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики опубликовать настоящее постановление в печатных средствах массовой информации в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, и разместить его на официальном сайте города Новочебоксарска в сети Интернет.
5. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики Осипенко С.П.
[bookmark: sub_4]6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.




