[bookmark: sub_1000]Приложение
к постановлению и.о. главы
города Новочебоксарска
Чувашской Республики
от 20.06.2016 № 77
Проект решения
Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики
«О внесении изменений в Устав города Новочебоксарска Чувашской Республики»

В целях приведения Устава города Новочебоксарска Чувашской Республики в соответствие с федеральным законодательством, руководствуясь ст.ст. 17, 34, 35 Федерального закона от 06 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 26 Устава города Новочебоксарска Чувашской Республики, Новочебоксарское городское Собрание депутатов Чувашской Республики решило:
Статья 1. Внести в Устав города Новочебоксарска Чувашской Республики, принятый решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 28.11.2005 № С 5-1 (в ред. решений Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 29 мая 2006 г. № С 12-1, от 25 января 2007 г. № С 20-1, от 19 июля 2007 г. № С 28-1, от 15 мая 2008 г. № С 47-3, от 6 ноября 2008 г. № С 51-1, от 23 июля 2009 г. № С 66-1, от 10 сентября 2009 г. № С 68-1, от 19 мая 2010 г. № С 79-1, от 8 июля 2010 г. № С 81-1, от 16 декабря 2010 г. № С 4-2, от 19 апреля 2012 г. № С 27-2, от 4 октября 2012 г. № С 35-1, от 30 мая 2013 г. № С 46-1, от 27 марта 2014 г. № С 58-1, от 11 декабря 2014 г. № С 72-1, от 23 июля 2015 года № С 80-1, от 28.01.2016 № С 7-1 ), следующие изменения:
1) часть 8 статьи 42:
- после слов «или один из заместителей главы администрации города Новочебоксарска в соответствии с письменно оформленным распределением обязанностей.» дополнить словами «или в соответствии с  распоряжением администрации города Новочебоксарска, подписанного главой администрации города Новочебоксарска.».
- дополнить абзац следующего содержания:
«В случае невозможности исполнения главой администрации города Новочебоксарска своих полномочий и невозможности принятия распоряжения, его полномочия временно исполняет первый заместитель главы администрации города Новочебоксарска или один из заместителей главы администрации города Новочебоксарска, назначенный решением Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики. Указанное решение Новочебоксарское городское Собрание депутатов Чувашской Республики принимает не позднее чем в пятидневный срок со дня наступления указанных обстоятельств. До принятия указанного решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики полномочия главы администрации города Новочебоксарска временно исполняет первый заместитель главы администрации города Новочебоксарска или один из заместителей главы администрации города Новочебоксарска в соответствии с письменно оформленным распределением обязанностей или в соответствии с  распоряжением администрации города Новочебоксарска, подписанного главой администрации города Новочебоксарска.». 
[bookmark: _GoBack]2) пункт 2 части 2 статьи 65 заменить слова «нецелевое расходование субвенций из федерального бюджета или республиканского бюджета Чувашской Республики,» словами «нецелевое использование межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, бюджетных кредитов, нарушение условий предоставления межбюджетных трансфертов, бюджетных кредитов, полученных из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации,»;
Статья 2. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования (обнародования).

Глава города Новочебоксарска
Чувашской Республики                                                                                          О.А. Матвеев
