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	О проведении районного (в рамках республиканского) конкурса детских и подростковых клубов и  любительских объединений «Земли родной краса», посвященного Году охраны окружающей среды


	


В целях воспитания у детей и юношества бережного отношения к природе родного края и  экологического просвещения подрастающего поколения, сосредоточения его внимания на вопросах охраны и защиты окружающей среды через творческую деятельность, администрация Аликовского района п о с т а н о в л я е т:

1. Провести с 14 по 31 октября 2013 г. районный (в рамках республиканского) конкурс детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса», посвященного Году охраны окружающей среды. 

2. Утвердить:

- положение о районном (в рамках республиканского) конкурсе детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса»,  посвященного Году охраны окружающей среды (приложение №1); 

- состав рабочей группы районного (в рамках республиканского) конкурса детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса», посвященного Году охраны окружающей среды (приложение №2); 

- анкету районного (в рамках республиканского) конкурса детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса», посвященного Году охраны окружающей среды (приложение №3); 

- смету расходов на проведение районного (в рамках республиканского) конкурса детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса», посвященного Году охраны окружающей среды (приложение 4). 

3. Рекомендовать главам сельских поселений, руководителям культурно-досуговых учреждений района обеспечить активное участие детских, подростковых клубов и любительских объединений в конкурсе. 

4. Сектору информационного обеспечения  администрации Аликовского  района организовать систематическое освещение через средства массовой информации материалов районного (в рамках республиканского) конкурса детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса», посвященного Году охраны окружающей среды

5. Ответственность за организационно-методическую работу по подготовке и проведению районного (в рамках республиканского) конкурса детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса», посвященного Году охраны окружающей среды, возложить на  директора    МБУК   «Межпоселенческий   культурно-досуговый   центр» Л.М. Андрееву.  

Глава администрации

Аликовского района                                                                           А.Н. Куликов

        Приложение №1

УТВЕРЖДЕНО

постановлением администрации

Аликовского района

от 16.04.2013 г. №324

ПОЛОЖЕНИЕ

о
 районном (в рамках республиканского) конкурсе детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса», посвященного Году охраны окружающей среды

Учредители и организаторы фестиваля:

-  Администрация Аликовского района Чувашской Республики;

- Сектор социального развития,  культуры и архивного дела и отдел  образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района Чувашской Республики;

- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики

Общие положения

Настоящее Положение определяет порядок и условия проведения районного (в рамках республиканского) конкурса детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса» (далее - Конкурс), посвященного Году охраны окружающей среды.

Основными целями и задачами Конкурса являются:

- воспитание у детей и юношества бережного отношения к природе родного края;

- экологическое просвещение подрастающего поколения, сосредоточение его внимания на вопросах охраны и защиты окружающей среды через творческую деятельность;

- формирование и развитие экологической культуры, экологического мировоззрения;

- воспитание ответственности каждого за сохранение благоприятной для жизни окружающей среды;

- создание условий для вовлечения населения в творческую деятельность для решения экологических проблем.
Конкурс направлен на совершенствование форм и методов экологического воспитания и образования, вовлечение подрастающего поколения в социальное творчество, стимулирование социальной активности детей и юношества в сфере решения экологических проблем, развитие творческих способностей, нравственного и гражданско-патриотического воспитания, стимулирование развития массовости и эффективности работы клубных формирований, а также выявление и поддержку одаренных детей и подростков, привлечение их к деятельности кружков, клубов и любительских объединений.

Для проведения Конкурса создается районный состав рабочей группы и районное жюри (далее - жюри).

Конкурс завершается определением победителей в номинациях «Лучший детский клуб (любительское объединение)», «Лучший подростковый клуб (любительское объединение)» с вручением соответствующих дипломов.

Условия Конкурса

В конкурсе могут принимать участие коллективы детских, подростковых клубов и любительских объединений (кружков, студий и пр.), действующие в учреждениях культуры Аликовского района, возраст участников которых - от 7 до 14 лет включительно.

Конкурс проводится в номинациях:

«Лучший детский клуб (любительское объединение)» с составом участников от 7 до 10 лет включительно;

«Лучший подростковый клуб (любительское объединение)» с составом участников от 11 до 14лет включительно.

Для участия в Конкурсе коллективу клуба (любительского объединения) необходимо подготовить и представить агитбригадное обозрение с применением разнообразных художественно-выразительных и технических средств, отражающее тематику охраны и защиты окружающей среды, длительностью не более 15-20 минут.

Порядок проведения Конкурса

Районный (в рамках республиканского) конкурс детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса» проводится в два этапа.

I этап – с 14 по 25 октября 2013 года по зонам, согласно утвержденному графику. Каждое сельское поселение представляет одну агитбригаду. Участники должны подготовить и представить районному жюри анкету-заявку, где должна быть приложена мультимедийная презентация, выполненная в программе Microsoft Power Point, составленная в соответствии с требованиями Конкурса, рассказывающая об истории и творческих достижениях клуба (любительского объединения), целях, задачах и планах деятельности, дополненная видео- и фотоматериалами, схемами и графиками, показывающими развитие коллектива.

II этап - (заключительный) гала-концерт состоится 31 октября 2013 года в с. Аликово в зрительном зале МБУК «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района.

Критерии оценок.

Победители Конкурса определяются в соответствии со следующими критериями:

- соответствие темы агитационного представления целям и задачам Конкурса;

- художественная выразительность и органичность выступления;

-отражение гражданской позиции, воспитательная и общественная ценность выступления;

- соответствие содержания и формы выступления заявленной тематике;

- системность и логичность изложения материала;

- новизна, острота, яркость и оригинальность воплощения темы;

- органичность декораций и реквизита;

- качество презентации творческой деятельности;

- эффективность использования современных технических средств и технологий.

Поощрение
Решением районного жюри на заключительном гала-концерте конкурса коллективы детских, подростковых клубов и любительских объединений (кружков, студий и пр.) и руководители клубных учреждений будут награждены дипломами и памятными сувенирами.

Лауреаты районного (в рамках республиканского) конкурса детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса» будут рекомендованы для участия в республиканском конкурсе детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса».

      Приложение №2

УТВЕРЖДЕН 

постановлением администрации

Аликовского района

от 16.04.2013 г. №324

Состав

рабочей группы районного (в рамках республиканского) конкурса детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса», посвященного Году охраны окружающей среды
     Николаев Э.В. - заместитель главы  по социальным вопросам -  начальник отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации района, председатель;

    Семенова Л.С. – заведующий сектором социального развития, культуры и архивного дела  администрации Аликовского района, заместитель председателя;

    Васильева З.Ф. – директор МАОУ ДОД «Аликовская детская школа искусств»;

    Андреева Л.М. - директор МБУК «Межпоселенческий культурно-досуговый    центр»;

   Гордеева Р.М. – директор МБУК «Межпоселенческая центральная библиотека».                                 

Приложение №3

УТВЕРЖДЕНА

постановлением администрации

Аликовского района

от 16.04.2013 г. №324

Анкета-заявка

на участие в районном (в рамках республиканского) конкурсе детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса», посвященного Году охраны окружающей среды

1. Наименование сельского поселения:

2. Наименование клубного формирования (с указанием возраста участников):

3. Название мероприятия:

4. Фамилия, имя, отчество руководителя коллектива:

5. Юридический адрес клуба (любительского объединения) и культурно-досугового учреждения, на базе которого действует данное клубное формирование:

6. Фамилия, имя, отчество руководителя учреждения:

Приложение №4

УТВЕРЖДЕНА

постановлением администрации

Аликовского района

от 16.04.2013 г. №324

Смета

расходов на проведение районного (в рамках республиканского) конкурса детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса», посвященного Году охраны окружающей среды  

	№

пп
	Наименование статей расхода

Направление использования
	Расчет
	Сумма

(в рублях)

	1
	Типографские расходы:

приобретение дипломов,

почетных грамот
	15 руб.х 12 шт.
	180=

	2
	Приобретение призов для победителей в номинациях:

1.«Лучший детский клуб (любительское объединение)»

2. «Лучший подростковый клуб (любительское объединение)»


	1300=

1100=


	1300=

1100=



	3
	Приобретение поощрительных призов для участников
	250 руб.х 10 шт..
	2500=

	
	Всего
	
	5080
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