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	О мерах по обеспечению пожарной безопасности объектов экономики и населенных пунктов Аликовского района на весенне-летний период 2014 года 


	


В соответствии с Федеральными законами от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 4 Закона Чувашской Республики от 25 ноября 2005 г. № 47 «О пожарной безопасности в Чувашской Республике», Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» и в целях дальнейшего укрепления пожарной безопасности в Аликовском районе, администрация Аликовского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:  

1. Рекомендовать главам сельских поселений:                      
                                        

- разработать (откорректировать) план мероприятий по повышению пожарной, антитеррористической безопасности объектов культуры с учетом проведения культурно-массовых, праздничных, предвыборных и общественно-политических мероприятий; 

· разработать, рассмотреть и утвердить в установленном порядке планы мероприятий по обеспечению противопожарной защиты населенных пунктов. Особое внимание обратить объектам, расположенным вблизи лесных массивов;

· во всех населенных пунктах в летний период организовать ночные дозоры или дежурства;

-  принять все меры, направленные на усиление целенаправленной работы по профилактике правонарушений и пожаров в жилом секторе, совместно по согласованию с отделом полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский», отделением надзорной деятельности Аликовского района ГУ МЧС России по Чувашской Республике, ПЧ-25 КУ «ЧРПС» ГКЧС Чувашии Аликовского района и добровольных пожарных; 

· принять меры по ремонту неисправных пожарных гидрантов, противопожарных водоемов. Оборудовать естественные водоисточники подъездными путями для подъезда и установки пожарной техники для забора воды в любое время года; 

· организовать изготовление средств наглядной противопожарной пропаганды, размещение их на информационных щитах, распространение среди населения.

2.  Отделу образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района обеспечить: 

· организацию обучения детей дошкольного возраста и учащихся общеобразовательных школ мерам пожарной безопасности;                   

· в срок до 16 мая 2014 года во всех общеобразовательных  учреждениях и дошкольных образовательных учреждениях района провести учебные тренировки по эвакуации учащихся и детей. Копии приказов о проведенных учениях представить в сектор специальных программ администрации Аликовского района до 21  мая 2014 года;

· провести подготовительную работу по обеспечению пожарной безопасности на предполагаемых базах летних лагерей отдыха детей 2014 года. 

3. Отделу сельского хозяйства и экологии администрации Аликовского района провести разъяснительную работу с руководителями сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйств по вопросу исключения в весенний период сельскохозяйственных палов, особенно на полях, примыкающих к населенным пунктам и лесным массивам.                       

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на первого заместителя главы администрации района – начальника управления экономики, сельского хозяйства, строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Аликовского района, председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Аликовского района Л.М. Никитину. 

Глава администрации

Аликовского района 
                                                                     А.Н. Куликов
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