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Об использовании средств финансовой поддержки государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, 

республиканского бюджета Чувашской Республики  в 2014 году 

В соответствии с республиканской адресной программой «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» на 2013-2017 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от  30 апреля 2013 г. №168 (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров  Чувашской  Республики от 27 сентября 2013 г. № 397), в целях обеспечения использования средств финансовой поддержки государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее - Фонд) и республиканского бюджета Чувашской Республики в 2014 году, предоставленных на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в сумме 57535600,85 рублей, администрация  Аликовского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1.  Ходатайствовать перед Собранием депутатов Аликовского района о  внесении изменений в бюджет Аликовского района на 2014 год предусматривающих:

увеличение дохода муниципального бюджета за счет средств, поступивших от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на переселение граждан из аварийного жилищного фонда по коду бюджетной классификации Российской Федерации 903 202 02088 05 0002 151 «Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств, поступивших от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»  в сумме  37382821,74  рублей;
увеличение доходов муниципального бюджета за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на переселение граждан из аварийного жилищного фонда по коду бюджетной классификации Российской Федерации 903 202 02089 05 0002 151 «Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств бюджетов» в сумме  20152779,11  рублей;

увеличение расходов муниципального бюджета за счет средств Фонда на переселение граждан из аварийного жилищного фонда по коду бюджетной классификации Российской Федерации  903 05 01 Ц1Б9502 414 310  «Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, за счет средств, поступивших от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»  в сумме  37382821,74 рублей;

увеличение расходов местного бюджета за счет средств республиканского бюджета по обеспечению софинансирования на переселение граждан из аварийного жилищного фонда по  коду бюджетной классификации Российской Федерации 903 05 01 Ц1Б9602 414 310  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда (софинансирование) в рамках республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» на 2013-2017 годы в сумме  20152779,11 рублей;

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Аликовского района - начальника управления экономики, сельского хозяйства, строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Аликовского района.

Глава администрации
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