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О создании рабочей группы

по оказанию помощи

В целях оказания помощи гражданам Украины, вынужденно покинувших ее территорию и прибывающих в Аликовский район, администрация Аликовского района п о с т а н о в л я е т: 

1. Создать рабочую группу в следующем составе: 

Николаев Э.В. – заместитель главы администрации района по социальным вопросам – начальник отдела образования, социального развития, молодежной политики  и спорта администрации района, руководитель рабочей группы;

Васильева Ю.В. - директор БУ « Аликовский центр социального обслуживания населения» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (по согласованию);

Васильев А.Е. – начальник ТП с. Аликово межрайонного отдела УФМС России по Чувашской Республике г. Ядрин (по согласованию);

Григорьева Г.М. - начальник  отдела социальной защиты населения Аликовского района казенного учреждения Чувашской Республики «Центр предоставления мер социальной поддержки» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики   (по согласованию);

Егорова Т.А. – социальный педагог центра психолого-медико-социального сопровождения при  отделе образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации района;

Петрова А.В. – заместитель директора КУ ЦЗН Вурнарского района Госслужбы занятости Чувашии (по согласованию);

Платонов А.И. - главный врач БУ «Аликовская центральная районная больница» Минздравсоцразвития Чувашии (по согласованию); 

Константинов А.Е. – начальник ОП по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» (по согласованию);

Семенова Л.С. – заведующая сектором социального развития, культуры и архивного дела отдела образования, социального развития, молодежной политики  и спорта администрации района.    

2. Рекомендовать главам сельских поселений, руководителям предприятий, организаций и учреждений района всех форм собственности принимать активное участие в работе рабочей группы. 

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на   заместителя главы администрации района по социальным вопросам -  начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики  и спорта администрации района Э.В. Николаева.

Глава администрации 

Аликовского района                                                                           А.Н. Куликов
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