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В целях реализации  Стратегии  государственной  национальной  политики Российской  Федерации на  период до  2025  года, утвержденной Указом Президента Российской  Федерации В.В. Путиным от  19.12.2012 г.      № 1666, администрация  Аликовского  района  п о с т а н о в л я е т:

1.  Приложение №2 постановления администрации Аликовского района от 19.02.2013 г. № 175 «О Совете по  взаимодействию с  религиозными объединениями в  Аликовском  районе» изложить в следующей редакции:

Куликов  А.Н. – глава  администрации  Аликовского  района, председатель  Совета;

Николаев  Э.В. – заместитель  главы администрации района  по  социальным вопросам - начальник отдела  образования, социального  развития, молодежной  политики и спорта,  заместитель  председателя  Совета;

Андреева  Л.М.- директор муниципального  бюджетного учреждения  культуры «Межпоселенческий  культурно-досуговый  центр» Аликовского  района, секретарь  Совета;

Члены  совета:

Волков В.К. – директор МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева, депутат районного  Собрания  депутатов Аликовского  района;

Григорьева  Г.М. – начальник отдела социальной  защиты Аликовского  района казенного учреждения «Центр предоставления  мер  социальной  поддержки» Минздравсоцразвития ЧР (по  согласованию);

Ефимов И.И. – начальник отдела  экономики, земельных и имущественных отношений администрации  Аликовского  района;

Иерей Александр (Егоров Александр Леонидович) – настоятель Раскильдинской  церкви Рождества Богородицы (по  согласованию);

Константинов А.Е. -  начальник ОП по  Аликовскому  району МО МВД РФ «Вурнарский» (по  согласованию);

Семенова Л.С. – заведующая  сектором социального  развития, культуры и  архивного дела администрации  района.

Глава администрации
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