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Об  объявлении  Благодарности администрации Аликовского района

Администрация  Аликовского  района Чувашской Республики                 п о с т а н о в л я е т:

Объявить Благодарность администрации Аликовского района:

 за огромную помощь в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, возникшей в результате массового отключения электрических сетей в связи с неблагоприятными метеорологическими явлениями на территории Аликовского района:

- Первомайской РЭС «Оренбургэнерго» (мастер – Каштанов Алексей Александрович) 
- Красногвардейской РЭС «Оренбургэнерго» (мастер – Шиндин Александр Васильевич)
- Хвалынской РЭС «Саратовские РС» (руководитель бригады - мастер –
Ефграфов  Алексей Иванович)

- Новоспасской РЭС Ульяновские РС (руководитель бригады –  Машанов Александр Николаевич);
за сильную волю, терпимость, высокий профессионализм, проявленный при   ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, возникшей в результате массового отключения электрических сетей в связи с неблагоприятными метеорологическими явлениями на территории Аликовского района:

- коллективу ООО «Тепловодоканал» (директор - Никифоров Александр Николаевич)

- коллективу филиала ОАО «МРСК Волги»-Чувашэнерго Северного производственного отделения Вурнарский РЭС (руководитель – Егоров Алексей Вячеславович)

- коллективу филиала ОАО «МРСК Волги»-Чувашэнерго Северного производственного отделения Аликовский РЭС (руководитель – Алексеев Борис Вячеславович);

за оперативность и своевременную организацию горячего питания   при   ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, возникшей в результате массового отключения электрических сетей в связи с неблагоприятными метеорологическими явлениями на территории Аликовского района:

- службе торговли и общественного питания Аликовского РайПО (председатель правления Аликовского РайПО – Иванова Татьяна Владимировна).

Глава  администрации
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