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Подведя итоги экономического соревнования за 9 месяцев 2014 года, согласно подпрограмме «Стимулирование передовиков отрасли сельского хозяйства Аликовского района 2014-2020 годы» муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Аликовского района Чувашской Республики на 2014-2020», утвержденной постановлением администрации Аликовского района от 28.01.2014 №74, администрация Аликовского района п о с т а н о в л я е т:

1. Поощрить  победителей экономического соревнования за 2014 год:

1.1.Среди комбайнеров по итогам уборки:

-экипаж Григорьева Николая Ивановича комбайна КЗС-513 «Полесье» ООО «Агрофирма «Рабия», обмолотившего за уборочный период 1345 тонн зерна, занявшего 1 место по обмолоту зерна среди комбайнеров района и вручить ценный подарок в сумме 1800 рублей

-экипаж Иванова Вениамина Алексеевича комбайна «Агрос-530»  КФХ Журавлев, обмолотившего за уборочный период 1300 тонн зерна, занявшего 2 место по обмолоту зерна среди комбайнеров района и вручить ценный подарок в сумме 1600 рублей

-экипаж Николаева Ивана Александровича комбайна «Дон-1500» ОАО «Правда», обмолотившего за уборочный период 1024 тонн зерна, занявшего 3 место по обмолоту зерна среди комбайнеров района и вручить ценный подарок в сумме 1400 рублей

1.2. Среди комбайнеров по итогам уборки на 10 августа 2014 года:

- экипаж Константинова Вениамина Владимировича комбайна КЗС-812 «Полесье» СХПК «Новый путь», обмолотившего 318 тонн зерна, занявшего 1 место по обмолоту зерна среди комбайнеров района и вручить ценный подарок в сумме 800 рублей;

- экипаж Емельянова Андрея Зиновьевича комбайна КЗС-812 «Полесье» СХПК «Новый путь», обмолотившего 303 тонны зерна, занявшего 2 место по обмолоту зерна среди комбайнеров района и вручить ценный подарок в сумме 700 рублей;

-экипаж Григорьева Николая Ивановича комбайна КЗС-513 «Полесье» ООО «Агрофирма «Рабия», обмолотившего 300 тонн зерна, занявшего 3 место по обмолоту зерна среди комбайнеров района и вручить ценный подарок в сумме 600 рублей;

1.3. Среди комбайнеров по итогам уборки с 11 по 20 августа 2014 года:

- экипаж Яковлева Владислава Алексеевича комбайна КЗС-812 «Полесье» СХПК им. Ульянова, обмолотившего 302 тонны зерна, занявшего 1 место по обмолоту зерна среди комбайнеров района и вручить ценный подарок в сумме 800 рублей;

- экипаж Константинова Вениамина Владимировича комбайна КЗС-812 «Полесье» СХПК «Новый путь», обмолотившего 276 тонн зерна, занявшего 2 место по обмолоту зерна среди комбайнеров района и вручить ценный подарок в сумме 700 рублей; 

- экипаж Емельянова Андрея Зиновьевича комбайна КЗС-812 «Полесье» СХПК «Новый путь», обмолотившего 274 тонн зерна, занявшего 3 место по обмолоту зерна среди комбайнеров района и вручить ценный подарок в сумме 600 рублей;

1.4. Среди водителей по вывозке зерна из-под комбайна:

- Мошкова Владимира Герасимовича - водителя автомобиля «Зил-554» ОАО «Правда», вывезшего зерна из-под комбайна на ток в количестве 1124 тонны, занявшего 1 место в районе и вручить ценный подарок в сумме 1500 рублей   

- Гаврилова Станислава Аркадьевича – механизатора трактора «МТЗ-1221» КФХ Журавлев, вывезшего зерна из-под комбайна на ток в количестве 1300 тонн, занявшего 2 место в районе и вручить ценный подарок в сумме 1300 рублей;  

- Евсеева Павла Валерьевича – водителя автомобиля  «Камаз» ООО «Алмаз», вывезшего зерна из-под комбайна на ток в количестве 1298 тонн, занявшего 2 место в районе и вручить ценный подарок в сумме 1000 рублей;

1.5. Среди механизаторов хозяйств по  подъему зяби:

- Филиппова Станислава Витальевича – механизатора СХПК «Новый путь»,  вспахавшего зяби на площади 636 га на тракторе «Террион АТМ», занявшего 1 место в районе среди механизаторов, и вручить ценный подарок в сумме  1500 рублей; 

- Гурьева Юрия Васильевича – механизатора КФХ Журавлев,  вспахавшего зяби на площади 600 га на тракторе «Джон Дир», занявшего 2 место в районе среди механизаторов, и вручить ценный подарок в сумме  1300 рублей;

- Николаева Виталия Александровича – механизатора СХПК им. Ульянова, вспахавшего зяби на площади 550 га на тракторе ХТЗ-17221, занявшего 3 место в районе среди механизаторов, и вручить ценный подарок в сумме  1100 рублей;

1.6. Признать победителем экономического соревнования по выпуску экологически чистой продукции ООО «Аликовский хлебокомбинат» и вручить ценный подарок коллективу в сумме 2000 рублей (генеральный директор - Иванова Татьяна Владимировна) 

1.7. Среди хозяйств за качественный и своевременный подъем зяби, посев озимых культур и подготовку семенного материала:

- считать занявшим 1 место по подъему зяби и посеву озимых культур СХПК «Новый путь» и вручить ценный подарок руководителю хозяйства – Игнатьеву Ивану Николаевичу – 2000 рублей;

- считать занявшим 2 место по подъему зяби  и посеву озимых культур ОАО «Правда» и вручить ценный подарок генеральному директору хозяйства – Уфукову Владимиру Владимировичу – 1800 рублей; 

- считать занявшим 3 место по подъему зяби и посеву озимых культур

СХПК «Авангард» и вручить ценный подарок руководителю хозяйства – Петрову Сергею Ивановичу – 1500 рублей;

1.8.  Признать победителями экономического соревнования по постановке сельскохозяйственной техники на зимнее хранение согласно ГОСТу 7751-85 «Техника, используемая в сельском хозяйстве»:

· машинно-тракторный парк СХПК «Новый путь», занявший первое место, с вручением Почетной грамоты и ценного подарка на 2000 рублей;  

- машинно-тракторный парк ООО «Алмаз», занявший второе место, с вручением Почетной грамоты и ценного подарка на 1500 рублей;

· машинно-тракторный парк ОАО «Правда», занявший третье место, с вручением Почетной грамоты и ценного подарка на 1000 рублей.

1.9. Среди животноводов и коллективов ферм:

- признать победителем в экономическом соревновании и наградить ценным подарком на сумму 4000 (четыре тысячи) рублей коллектив  Елышевской МТФ СХПК «Новый путь» (заведующий  Орлов Александр Алексеевич) за увеличение производства молока на 16 %, надоивший от каждой коровы по 5829 кг молока и занявший 1 место в районе среди коллективов МТФ.

- признать победителем в экономическом соревновании с вручением ценного подарка на сумму 4000 (четыре тысячи) рублей коллектив Анаткасинской  свинофермы КФХ Петрова О.В. (заведующая Иванова Нина Викторовна) за увеличение  получения поросят на 21 % к уровню предыдущего года.

- присвоить звание «Лучший оператор машинного доения коров» с вручением ценного подарка на сумму 2000 (две тысячи) рублей  Емельяновой Алене Аврамовне, доярке СХПК «Новый путь», надоившей от каждой коровы  6034 кг молока и занявшей 1 место в районе среди доярок.

- присвоить звание «Лучшая телятница» с вручением ценного подарка на сумму 2000 (две тысячи) рублей Филипповой Елизавете Евлампьевне, телятнице СХПК «Новый путь», получившей среднесуточный прирост на выращивании телят до 6 - месячного возраста 947 граммов и сохранившей поголовье на 100%.

- присвоить звание «Лучший оператор по откорму КРС» с вручением ценного подарка на сумму 2000 (две тысячи)  рублей Сорокиной Ираиде Леонидовне, скотнице СХПК «Новый путь», получившей среднесуточный прирост на выращивание бычков 1182 грамма и сохранившей поголовье на 100%.

- присвоить звание «Лучший оператор по откорму свиней» с вручением ценного подарка на сумму 2000 (две тысячи) рублей  Миронову Николаю Александровичу, свинарю СХПК «Новый путь», получившей среднесуточный прирост на выращивании свиней 713 грамм и сохранившему поголовье на 100%.

- присвоить звание «Лучшая свинарка» с вручением ценного подарка на сумму 2000 (две тысячи) рублей Клементьевой Светлане Алексеевне, свинарке СХПК «Новый путь», получившей от основных свиноматок по 12,6 поросят и сохранившей поголовье на 100%.

2. МБУ «Централизованная бухгалтерия Аликовского района» (главный бухгалтер - Львова Т.В.) выделить денежные средства для поощрения передовиков сельскохозяйственного производства из статьи 290 «Прочие расходы» бюджетной классификации на сумму 46500 рублей.

3.  Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела сельского хозяйства и экологии администрации Аликовского района Прохорова А.И.

Глава администрации
Аликовского   района                                                                         А.Н. Куликов
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Об итогах экономического соревнования в сельскохозяйственном производстве за 2014 год








