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Об объявлении Благодарности администрации Аликовского района

Администрация Аликовского района постановляет:

Объявить Благодарность администрации Аликовского района за плодотворную работу и большой вклад в развитие культуры: 

Васильевой  Елене  Алексеевне – уборщице  Больше-Выльского культурно-оздоровительного центра муниципального бюджетного учреждения культуры «Больше-Выльский информационно-культурный центр» Большевыльского сельского поселения Аликовского района;

Ильиной Альбине Григорьевне – директору муниципального бюджетного учреждения культуры «Чувашско-Сорминский информационно-культурный центр» Чувашско-Сорминского сельского поселения Аликовского района;

Иванову Сергею Львовичу – заведующему постановочной частью народного театра муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Аликовского района;

Ивановой Валентине Зиновьевне- заведующему Елышским сельским клубом-библиотекой муниципального бюджетного учреждения культуры «Чувашско-Сорминский информационно-культурный центр» Чувашско-Сорминского сельского поселения Аликовского района;

Кузьминой Розе  Ивановне - методисту муниципального бюджетного учреждения культуры «Яндобинский информационно-культурный центр» Яндобинского сельского поселения Аликовского района;
Никитиной Веронике Николаевне – заведующему Сирикасинским Домом фольклора муниципального бюджетного учреждения культуры «Большевыльский информационно-культурный центр» Большевыльского сельского поселения Аликовского района

Осиповой Марине Федоровне – директору муниципального бюджетного учреждения культуры «Раскильдинский информационно-культурный центр» Раскильдинского сельского поселения Аликовского района;

Павловой Инне Михайловне – директору муниципального бюджетного учреждения культуры «Питишевский информационно-культурный центр» Питишевского сельского поселения Аликовского района;

Пантелеймонову Юрию Геннадьевичу – преподавателю муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств» Аликовского района;

Степановой Вере Ивановне – смотрителю музея муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный литературно-краеведческий музей» Аликовского района. 
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