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О создании комиссии 
В целях выполнения мероприятий по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 07 октября 2011 г. № 89 «О дополнительных мерах по обеспечению и защите прав и законных интересов населения Чувашской Республики при предоставлении жилищно-коммунальных услуг» на территории Аликовского района администрация Аликовского района                         п о с т а н о в л я е т:

1. Создать межведомственную комиссию по проверке выполнения инвестиционных программ и планов ремонтных работ ресурсоснабжающими организациями в следующем составе:

Никитина Л.М. – первый заместитель главы администрации  Аликовского района - начальник управления экономики, сельского хозяйства строительства и развития  общественной инфраструктуры (председатель комиссии);

Члены комиссии:

Терентьев А.Ю. – начальник отдела строительства и развития   общественной   инфраструктуры  администрации Аликовского района;

Трофимова А.П. – ведущий специалист-эксперт отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Аликовского района;

Никифоров А.Н. – директор ООО «Тепловодоканал» (по согласованию);

Кудрявцев В.И. – директор ООО «ТеплоЭнергосервис» (по согласованию).

Глава  администрации 

Аликовского  района                                                                          А.Н. Куликов
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