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	О мерах по обеспечению пожарной безопасности объектов экономики и населенных пунктов Аликовского района на весенне-летний период 2015 года 


	


В соответствии с Федеральными законами от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 4 Закона Чувашской Республики от 25 ноября 2005 г. № 47 «О пожарной безопасности в Чувашской Республике», Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», во исполнение Указания Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 марта 2015 г. № 5 «Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2015 года», в целях решения задач по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов и объектов экономики в весенне-летний пожароопасный период 2015 года на территории Аликовского района Чувашской Республики администрация Аликовского района постановляет: 

1. Рекомендовать главам сельских поселений: 

   - рассмотреть вопрос обеспечения пожарной безопасности подведом​ственных объектов,  населенных пунктов, разработать и осуществить меры по улучшению их противопожарной защищенности, предотвращению гибели лю​дей на пожарах. Особое внимание обратить объектам, расположенным вблизи лесных массивов;
- разработать и принять нормативные правовые акты муниципального образования, утверждающие комплекс мер по подготовке к весенне-летнему пожароопасному сезону 2015 года;

- организовать выполнение первичных мер пожарной безопасности в населенных пунктах, в том числе очистку территорий объектов и населенных пунктов от мусора и сухостоя, создание минерализованных полос для защиты населенных пунктов и объектов экономики от лесных пожаров, обеспечение населенных пунктов исправной телефонной связью, средствами звукового оповещения о пожаре, дорогами и водоисточниками для целей пожаротушения; 

    - организовать патрулирование мест проведения массового отдыха людей на территориях, прилегающих к лесным массивам, с целью пресечения правонарушений в области пожарной безопасности в период праздничных мероприятий, с 30 апреля по 10 мая 2015 года, совместно с представителями пожарной охраны, органов местного самоуправления, органов внутренних дел, лесной охраны; 

- произвести ремонт и укомплектовать противопожарным оборудованием пожарные автомобили ДПК. Организовать с 01 мая 2015 года круглосуточное дежурство водителей на приспособленной для целей пожаротушения технике предприятий и организаций;  

- взять на учет социально незащищенные слои населения, неблаго​получные семьи и оказать им материальную и финансовую помощь в приведении жилищ в пожаробезопасное состояние;

- организовать и проводить проверки противопожарного состояния частных, ведомственных, муниципальных жилых домов профилактическими группами сельских поселений с обучением населения мерам пожарной безопасности по месту жительства, результаты рассмотреть на сходах граждан с принятием конкретных решений;                                        

-  принять все меры, направленные на усиление целенаправленной работы по профилактике правонарушений и пожаров в жилом секторе, совместно по согласованию с отделом полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский», отделением надзорной деятельности Аликовского района ГУ МЧС России по Чувашской Республике, ПЧ-25 КУ «ЧРПС» ГКЧС Чувашии Аликовского района и добровольных пожарных; 

· принять меры по ремонту неисправных пожарных гидрантов, противопожарных водоемов. Заполнить пожарные водоемы, оборудовать водонапорные башни устройствами для забора воды пожарными автомобилями, обеспечить беспрепятственный доступ к ним; 

· организовать изготовление средств наглядной противопожарной пропаганды, размещение их на информационных щитах, распространение среди населения. Довести до сведения населения информацию о функционировании телефонов единой службы спасения «01» и «112».
2. Рекомендовать руководителям  предприятий и организаций района:

-  своевременно очищать от горючих отходов, мусора, опавших листьев и сухой травы пределы противопожарного расстояния между зданиями, сооружениями и крытыми складами, а также участки между жилыми домами;

- принять меры по соблюдению на территориях строжайшего противопожарного режима;

- проверять и поддерживать боеготовность добровольных противопожарных формирований;

- активизировать проведение целенаправленных пропагандистских мероприятий, в том числе по обучению работников к действиям в случае возникновения пожара;

  - предприятиям, имеющим водовозную, землеройную и другую технику, приспособленную для тушения пожаров, подготовить их для возможного использования в тушении пожаров;

- организовать и провести обучение механизаторов и работников, привлекаемых на весенне-полевые работы, правилам пожарной безопасности;

- запретить сжигание отходов и тары в местах, находящихся на расстоянии менее 50 метров от объектов.

3.     Отделу образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района обеспечить: 

· проведение комплекса противопожарных мероприятий в общеобразовательных и дошколь​ных учреждениях, направленных на профилактику пожаров, происходящих из-за детской шалости с огнем, изучение правил пожарной безопасности. Перед началом летних каникул организовать в школах дополнительные выступле​ния и беседы на противопожарные темы и провести практические тренировки по эвакуации; 
· провести подготовительную работу по обеспечению пожарной безопасности на предполагаемых базах летних лагерей отдыха детей 2015 года. 

4. Отделу сельского хозяйства и экологии администрации Аликовского района провести разъяснительную работу с руководителями сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйств по вопросу исключения в весенний период сельскохозяйственных палов, особенно на полях, примыкающих к населенным пунктам и лесным массивам. 

5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на первого заместителя главы администрации района – начальника управления экономики, сельского хозяйства, строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Аликовского района, председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных с ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Аликовского района Никитину Л.М.

Глава администрации

Аликовского района 
                                                                       А.Н. Куликов







Ч+ВАШ РЕСПУБЛИКИ


ЭЛ/К РАЙОН


  АДМИНИСТРАЦИЙ/





ЙЫШĂНУ





23.03.2015 № 234





Элěк сали





ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА


 АДМИНИСТРАЦИИ


АЛИКОВСКОГО РАЙОНА





ПОСТАНОВЛЕНИЕ





23.03.2015 № 234





с. Аликово











