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О проведении традиционного турнира по футзалу среди любительских команд, команд сельских поселений, организаций, предприятий и учреждений Аликовского района 2015 года 
В  целях популяризации и дальнейшего развития футбола среди жителей сельских поселений, работников предприятий, учреждений и организаций Аликовского района, выявления сильнейших игроков и команд, пропаганды здорового образа жизни и укрепления здоровья администрация Аликовского района п о с т а н о в л я е т:

1. Провести с 03 декабря по 24 декабря 2015 года традиционный турнир по футзалу среди любительских команд, команд сельских поселений, организаций, предприятий и учреждений Аликовского района 2015 года.
2. Утвердить:

- положение о проведении традиционного турнира по футзалу среди любительских команд, команд сельских поселений, организаций, предприятий и учреждений Аликовского района 2015 года (Приложение №1);                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
- смету расходов для проведения традиционного турнира по футзалу среди любительских команд, команд сельских поселений, организаций, предприятий и учреждений Аликовского района 2015 года (Приложение №2).  

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальным вопросам - начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района Э.В. Николаева. 

Глава администрации

Аликовского района                                                                               А.Н. Куликов

Приложение №1

УТВЕРЖДЕНО

постановлением администрации

Аликовского района Чувашской Республики

от 02.12.2015 № 794
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении традиционного турнира по футзалу среди любительских команд, команд

сельских поселений, организаций, предприятий и учреждений Аликовского района 2015 года

1. Цели и задачи.
Соревнования проводятся в целях популяризации и дальнейшего развития футзала в районе, выявления сильнейших игроков и команд, пропаганда патриотизма, здорового образа жизни, укрепления дружеских связей между предприятиями и организациями.

2. Руководство проведением соревнований.
Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет отдел образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района. Непосредственное руководство проведением соревнований возлагается на судейскую коллегию. 

3. Место и время проведения соревнований.

Соревнования проводятся с 03 декабря 2015 года в МАУ ДО «ДЮСШ «Хелхем». Начало игр в 17-30 часов. 

4. Участники и условия проведения.
В соревнованиях принимают участие любительские  команды сельских поселений, организаций, предприятий и учреждений Аликовского района. Состав команды 8 человек. Соревнования проводятся по круговой системе в 2 круга  по правилам игры футзал. Игроками команды могут быть только жители и уроженцы Аликовского района, плюс 2 легионера.

За победу присуждается 3 очка, за ничейный исход матча – 1 очко, за проигрыш – 0 очков. В случае равенства очков у двух и более команд места определяются: 1 - по личной встрече, 2 – по разнице забитых и пропущенных мячей, 3-по забитым мячам;  4 - по пропущенным мячам. Представители команд несут полную ответственность за дисциплину и порядок во время проведения игр. В случае опоздания на 30 минут от указанного времени или неявки команд без уважительной причины, команде засчитывается поражение со счетом 0:5. 

Каждая команда для участия вносит оргвзнос. Сумма взноса определяется на жеребьёвке.

5. Награждение.
Команда–победительница чемпионата награждается дипломом и ценным призом. Команды–призеры награждаются дипломами соответствующих степеней и ценным призом. 

6. Заявки.
Именные заявки, заверенные медицинским учреждением (для игроков младше 18 лет)  и руководителем командирующей организации подать до 03 декабря 2015 года в судейскую коллегию. Все расходы, связанные с организацией, проведением и награждением несет отдел образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района.  Расходы по командированию команд на игру несут командирующие организации. График чемпионата будет составлен  после получения предварительных заявок.

 Приложение №2





УТВЕРЖДЕНА                                                

 постановлением администрации

                                                                  Аликовского района Чувашской республики
                                                                                       от 02.12.2015   № 794                  

Смета

расходов для проведения традиционного турнира по футзалу 

среди любительских команд, команд сельских поселений, организаций, предприятий и учреждений Аликовского района 2015 года

1. Приобретение призов                      3 шт. * 3000 руб.  = 9000 руб.

2. Оплата судейской коллегии                1 чел. * 100 руб.  * 10 дней   = 1000 руб.

  Всего: 10000 (десять тысяч рублей) руб. 00 копеек.

Смету составил 

ведущий специалист-эксперт 

отдела  образования, социального развития, 

молодежной политики и спорта администрации

Аликовского района                                                                                                Э.А. Вонифатьев
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