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О награждении Почетной грамотой 

администрации Аликовского района
Администрация Аликовского района Чувашской Республики                          п о с т а н о в л я е т:
Наградить Почетной грамотой администрации Аликовского района за достигнутые успехи и значительный вклад в организацию становления и развития органов Пенсионного фонда Российской Федерации на территории Аликовского района  и в связи с 25-летием со Дня образования Пенсионного фонда Российской Федерации: 

Викторова Владимира Петровича – специалиста-эксперта отдела персонифицированного учета, администрирования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности Управления Пенсионного Фонда Российской Федерации в Аликовском районе Чувашской Республики – Чувашии;
Алексееву Галину Виларетовну – специалиста отдела персонифицированного учета, администрирования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Аликовском районе Чувашской Республики – Чувашии;

Анисимову Татьяну Владимировну – специалиста 2 разряда (по административно-хозяйственным вопросам) Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Аликовском районе Чувашской Республики – Чувашии.

Глава  администрация

Аликовского  района                                                                              А.Н. Куликов

Ч+ВАШ РЕСПУБЛИКИ


ЭЛ/К РАЙОН


  АДМИНИСТРАЦИЙ/





ЙЫШĂНУ





16.12.2015     847 №





Эл\к сали





ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА


 АДМИНИСТРАЦИЯ


АЛИКОВСКОГО РАЙОНА





ПОСТАНОВЛЕНИЕ





16.12.2015   № 847





с. Аликово











