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О проведении традиционного открытого турнира по футзалу, посвященного памяти Б.В. Казакова 

В целях увековечения памяти погибшего при исполнении служебного долга уроженца Аликовского района, сотрудника ОМОН Казакова Бориса Владимировича, пропаганды здорового образа жизни, популяризации футзала, вовлечения к активным занятиям физической культурой и спортом населения Аликовского района, администрация Аликовского района Чувашской Республики постановляет:

1. Провести 23 апреля 2016 года традиционный открытый турнир по футзалу, посвященный  памяти  Б.В. Казакова. 
2. Утвердить:

- Положение об открытом традиционном турнире по футзалу, посвященном  памяти  Б.В. Казакова (Приложение №1);

- смету расходов на проведение турнира (Приложение №2).  
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района по социальным вопросам - начальника отдела  образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района Э.В. Николаева. 
Глава администрации

Аликовского района                                                                               А.Н. Куликов
УТВЕРЖДЕНО

                постановлением  администрации 
Аликовского района 
Чувашской Республики      

от 20.04.2016 № 241
П О Л О Ж Е Н И Е

о   традиционном открытом турнире по футзалу, посвященном памяти  Б.В. Казакова 

1. Цели и задачи.
Соревнования проводятся с целью увековечения  памяти погибшего при исполнении служебного долга сотрудника ОМОН Казакова Бориса Владимировича, пропаганды патриотизма, здорового образа жизни и вовлечения населения к активным занятиям физической культурой и спортом.

2. Сроки и место проведения.
Соревнования проводятся 23 апреля 2016 года на базе МАУДО «ДЮСШ  «Хĕлхем» с. Аликово.  Начало соревнования в 10.00 часов. Жеребьевка команд в 9.30 часов.

3. Руководство проведением соревнований.

Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет отдел образования, социального развития, молодежной политики  и спорта администрации Аликовского района. Непосредственное руководство проведением соревнований возлагается на судейскую коллегию. Главный судья соревнований Вонифатьев Э.А., главный секретарь – Тимофеев А.А.

4. Участники и программа соревнований.
В соревнованиях могут принять участие все желающие любительские команды, игроки которых имеют соответствующую спортивную подготовку  и не имеют ограничения по состоянию здоровья. Состав команды 8 человек независимо от пола и возраста. Систему проведения игр решает судейская коллегия в зависимости от количества заявившихся команд. Во время игры на поле одновременно могут находиться  5 игроков (4 полевых и вратарь). Замена игроков не ограничено, разрешаются обратные замены.  Матч состоит из  2 таймов по 15 минут каждый  с 3 минутным  перерывом. Каждая команда должна иметь свою форму.

5. Награждение.
Победитель турнира награждается переходящим Кубком, дипломом, медалями и ценными призами. Команды, занявшие 2 и 3 места, награждаются дипломами соответствующих степеней, медалями  и ценными призами.

6. Финансовые расходы.
Командировочные расходы за счет командирующей стороны. Награждение  за счет отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района и спонсоров турнира. 

7. Заявки.
Именные заявки, заверенные врачом и руководителем, подаются в судейскую коллегию в день проведения соревнований. 

Игроки без сменной обуви со светлой подошвой к играм не допускаются!
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