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О внесении изменений в Порядок осуществления финансовым отделом администрации Аликовского района Чувашской Республики полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2015 г. №406-ФЗ                 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» администрация Аликовского района п о с т а н о в л я е т :

1. Внести в Порядок осуществления финансовым отделом администрации Аликовского района полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, утвержденный постановлением администрации Аликовского района от 18.06.2014 г. №478 «Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом администрации Аликовского района Чувашской Республики полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю», следующие изменения:

- в пункте 7:

а) подпункт «б» изложить в следующей редакции:

«б) главные распорядители (распорядители) и получатели средств бюджета Аликовского района и сельских поселений Аликовского района, которым предоставлены межбюджетные трансферты в части соблюдения ими целей, порядка и условий предоставления межбюджетных трансфертов, бюджетных кредитов, предоставленных из другого бюджета бюджетной систем в Российской Федерации, а также достижения ими показателей результативности использования указанных средств, соответствующих целевым показателям и индикаторам, предусмотренным муниципальными программами;»;

б) подпункт "е" изложить в следующей редакции:

"е) юридические лица (за исключением муниципальных учреждений Аликовского района, муниципальных унитарных предприятий Аликовского района, хозяйственных товариществ и обществ с участием Аликовского района в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с долей (вкладом) таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), индивидуальные предприниматели, физические лица в части соблюдения ими условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета Аликовского района, муниципальных контрактов, соблюдения ими целей, порядка и условий предоставления кредитов и займов, обеспеченных муниципальными гарантиями Аликовского района, целей, порядка и условий размещения средств бюджета Аликовского района в ценные бумаги таких юридических лиц;";

- дополнить пунктами 7.1. и 7.2. следующего содержания:

"7.1. Объекты контроля и их должностные лица имеют право:


а)
непосредственно присутствовать при проведении контрольного мероприятия, давать пояснения по вопросам, относящимся к предмету контрольного мероприятия;


б) знакомиться с результатами контрольного мероприятия;


в)
обжаловать решения, действия (бездействие) финансового отдела, должностных лиц финансового отдела, повлекшие за собой нарушение прав объекта контроля при проведении контрольного мероприятия, в досудебном (внесудебном) порядке и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации;


г) на возмещение вреда, причиненного при исполнении финансовым отделом контрольных мероприятий, в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.


7.2. Объекты контроля и их должностные лица обязаны своевременно и в полном объеме представлять в финансовый отдел по его запросам информацию, документы и материалы, необходимые для осуществления муниципального финансового контроля, предоставлять должностным лицам финансового отдела допуск указанных лиц в помещения и на территории объектов контроля, выполнять их законные требования.


Непредставление или несвоевременное представление объектами контроля в финансовый отдел информации, документов и материалов, указанных в абзаце первом настоящего пункта, а равно их представление не в полном объеме или представление недостоверных информации, документов и материалов, воспрепятствование законной деятельности должностных лиц финансового отдела влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации."; 

-  пункт 52 изложить в следующей редакции:

"52. В случаях установления нарушений в сфере бюджетных правоотношений финансовый отдел направляет объектам контроля:

а) представления, содержащие информацию о выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, нарушениях условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета Аликовского района, муниципальных контрактов Аликовского района, целей, порядка и условий предоставления кредитов и займов, обеспеченных муниципальными гарантиями Аликовского района, целей, порядка и условий размещения средств бюджета Аликовского района в ценные бумаги объектов контроля, а также требования о принятии мер по устранению причин и условий таких нарушений или требования о возврате предоставленных средств бюджета Аликовского района, обязательные для рассмотрения в установленные в указанном документе сроки или в течение 30 календарных дней со дня его получения, если срок не указан;

б) предписания, содержащие обязательные для исполнения в указанный в предписании срок требования об устранении нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, нарушений условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета Аликовского района, муниципальных контрактов Аликовского района, целей, порядка и условий предоставления кредитов и займов, обеспеченных муниципальными гарантиями Аликовского района, целей, порядка и условий размещения средств бюджета Аликовского района в ценные бумаги объектов контроля и (или) требования о возмещении причиненного ущерба Аликовскому району.".

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава администрации

Аликовского района                                                                               А.Н. Куликов
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