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О награждении Почетной грамотой администрации Аликовского района Чувашской Республики 
За активное участие в работе по укреплению и развитию пожарной охраны Аликовского района и в честь дня пожарной охраны наградить Почетной грамотой администрации Аликовского района:
Андреева Эдуарда Владимировича – заместителя начальника пожарной части №25 Казенного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии;

Удякова Александра Юрьевича – начальника караула пожарной части           №25 Казенного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии;

Андреева Александра Валериановича – водителя пожарной части №25 Казенного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии;

Якимова Станислава Гурьевича - водителя пожарной части №25 Казенного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии;

Глава  администрации 

Аликовского района 
      А.Н. Куликов 
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