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О создании комиссии по распределению денежного поощрения Главы Чувашской  Республики

В соответствии с п. 3.3 «Положения о порядке присуждения ежегодных денежных поощрений Главы Чувашской Республики для общеобразовательных организаций в Чувашской Республике, вошедших во всероссийские рейтинги лучших общеобразовательных организаций, достигших высоких образовательных результатов»,  утверждённым  Постановлением № 494 от 25.11.2016г. Кабинета министров Чувашской Республики администрация Аликовского района постановляет:

1. Создать комиссию по распределению денежного поощрения и включить в её состав следующих лиц:

- Дмитриеву Валентину Иосифовну – председателя первичной профсоюзной организации МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева», учителя математики;

- Николаеву Наталию Вячеславовну – члена управляющего совета МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева», родителя.

- Толмачёву Наталию Вячеславовну – учителя английского языка МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева», председателя экспертно – аналитического совета по распределению стимулирующей части ФОТ школы.

- Купкенову Галию Абзаловну – учителя русского языка и литературы.

-   Волкова Владислава Константиновича  –  директора школы.
2.   Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальным вопросам -начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района Николаева Э.В.

Глава администрации
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