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	Об утверждении комиссии 

по профилактике правонарушений
	


В целях активизации деятельности субъектов системы профилактики  и во исполнение Закона Чувашской Республики  «О профилактике правонарушений в Чувашской Республике» администрация Аликовского района Чувашской Республики постановляет:

1. Утвердить комиссию по профилактике правонарушений в следующем составе:

Куликов А.Н.- глава администрации Аликовского района, председатель комиссии

Николаев Э.В. – заместитель главы по социальным вопросам, начальник отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта, заместитель председателя комиссии

Константинов А.Е. – начальник ОП по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский», заместитель  председателя комиссии (по согласованию)

Ильина И.П. – главный специалист- эксперт администрации Аликовского района по опеке и попечительству, секретарь комиссии

Члены комиссии:

Осипов В.И. – начальник филиала по Аликовскому району ФКУ УИИ УФСИН Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии (по согласованию)

Архипова В.В.  – главный врач БУ «Аликовская ЦРБ» Министерства здравоохранения Чувашской Республики (по согласованию)

Григорьева Г.М. – начальник отдела социальной защиты населения Аликовского района Чувашской Республики Министерства труда и социального защиты Чувашской Республики (по согласованию)

Никитина М.Д. – инспектор  по делам несовершеннолетних ОП по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» (по согласованию)

Степанова Г.С. – врач психиатр - нарколог БУ «Ядринская межрайонная психиатрическая больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики (по согласованию)

 Волков Э.К.-  Уполномоченный по правам ребенка  в Аликовском районе (по согласованию)

2. Признать утратившими силу  постановление администрации Аликовского района  от 24.12.2013 г. №1066 «Об утверждении районной комиссии по профилактике правонарушений».
Глава администрации 

Аликовского района                                                                          А.Н. Куликов
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