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Об утверждении рабочей группы по народной инвентаризации объектов недвижимости

Во исполнение Послания Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева  Государственному Совету Чувашской  Республики на 2017 год, в  рамках  акции «Народная инвентаризация» по выявлению заброшенных, неиспользуемых, а также аварийных объектов недвижимого имущества, Администрация Аликовского района Чувашской Республики                            п о с т а н о в л я е т:

Утвердить рабочую группу в следующем составе:

Никитина Лидия Михайловна – первый заместитель главы администрации Аликовского района Чувашской Республики;

Ефимов Игорь Иванович – начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений  администрации Аликовского района Чувашской Республики;

Мулюкова Алена Юрьевна – главный специалист – эксперт отдела экономики, земельных и имущественных отношений  администрации Аликовского района Чувашской Республики;
Никитин Владимир Петрович – главный специалист – эксперт, заместитель главного государственного инспектора по использованию и охране земель межмуниципального отдела по Аликовскому и Моргаушскому районам (по согласованию);

Шашкаров  Виталий Леонидович  – начальник отдела государственного земельного надзора Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Чувашской Республике (по согласованию);
Бусурманов Юрий Витальевич – специалист 1 разряда отдела камеральных проверок межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 3 по Чувашской Республике (по согласованию).
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