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              Элĕк сали
О создании межведомственной группы по контролю за выжиганием сухой травянистой растительности на территории Аликовского района Чувашской Республики

На основании Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 21.12.1994г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Федерального закона от 22.07.2008г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», в соответствии с правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 года № 390, в целях предупреждения и профилактики пожаров на территории Аликовского района Чувашской Республики:

1. Создать межведомственную группу по контролю за выжиганием сухой травянистой растительности на территории Аликовского района Чувашской Республики (далее – Межведомственная группа) в следующем составе:

Архипов Геннадий Михайлович – начальник ПЧ № 25 КУ «ЧРПС» ГКЧС Чувашии (по согласованию);

Прокопьев Вадим Иванович - начальник отделения надзорной деятельности по Аликовскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике (по согласованию);
Митрофанов Николай Арсентьевич - заместитель начальника отделения полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский»  (по согласованию);
 Тихонов Олег Петрович - лесничий Сорминского участкового лесничества КУ «Опытное лесничество» Минприроды Чувашии (по согласованию); 

        Осипов Виктор Валерианович - заведующий сектором специальных программ администрации Аликовского района Чувашской Республики. 

2. Рекомендовать Межведомственной группе:

- проводить профилактические мероприятия (рейды) на территории Аликовского района Чувашской Республики с разъяснением причин пожаров и необходимости выполнения требований пожарной безопасности;

- организовать оперативный контроль территорий Аликовского района Чувашской Республики за выжиганием сухой травянистой растительности;

- принять все необходимые меры по выявлению и пресечению нарушений требований пожарной безопасности в рамках компетенции и в соответствии с требованиями административного законодательства Российской Федерации;

- сообщать в пожарную охрану о фактах природных пожаров и выжигании травянистой растительности в целях организации их тушения.

3. Контроль за выполнением данного постановления возложить на первого заместителя главы администрации района- начальника управления экономики, сельского хозяйства, строительства и развития общественной инфраструктуры администрации района, председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Аликовского района Никитину Л.М.
Глава администрации                                                                     

Аликовского района 
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