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Об утверждении антинаркотической комиссии в Аликовском районе в новом составе
Во исполнение распоряжения Президента Чувашской Республики от 23.11.2007 года № 145 - рп и в целях координации деятельности органов местного самоуправления по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров администрация Аликовского района постановляет:

1. Утвердить состав антинаркотической комиссии в Аликовском районе в следующем составе:

Куликов А.Н.- глава администрации Аликовского района, председатель комиссии;

Николаева Н.В.- и.о. заместителя главы администрации по социальным вопросам- начальник отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации  Аликовского района, заместитель председателя комиссии;

Гордеева Т.В.- ведущий специалист-эксперт отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации  Аликовского района, секретарь комиссии.
Члены комиссии:

Никифоров И.П.- директор АУ «Централизованная клубная система» Аликовского района;

Терентьева Н.Л.- главный специалист- эксперт комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Аликовского района;

Григорьева Г.М.- начальник ОСЗН Аликовского района КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии (по согласованию);

Леонтьева М.М.- главный редактор автономного учреждения Чувашской Республики «Редакция Аликовской районной газеты «Пурнăç çулĕпе» Минкультуры Чувашии (по согласованию);

Егоров В.Г.- главный врач бюджетного учреждения «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии (по согласованию);

Константинов А.Е.- начальник ОП по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» (по согласованию);

Степанова Г.С.- врач-нарколог бюджетного учреждения «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии (по согласованию).
2. Признать утратившим силу постановление администрации Аликовского района от 14.03.2012 года № 168 «Об утверждении антинаркотической комиссии в Аликовском районе в новом составе».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации района.

Глава администрации

 Аликовского района                                                                       А.Н. Куликов
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