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Глава

	О ходе модернизации системы  образования в Аликовском районе Чувашской Республики  

	


Заслушав и обсудив  информацию Николаева Э.В., заместителя главы администрации района  по социальным вопросам - начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района о ходе модернизации системы образования в Аликовском районе, Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО: 

1. Информацию о ходе модернизации системы  образования в Аликовском районе   принять к сведению.

2. Рекомендовать руководителям образовательных учреждений Аликовского района  активнее привлекать молодых специалистов  в сферу образования.
Глава 

Аликовского района                                                                        В.Х. Дубинин

О ходе модернизации системы  образования в Аликовском районе   

В систему дошкольного образования Аликовского района входят 3 дошкольных образовательных учреждения, 6 дошкольных групп при общеобразовательных школах.  Общая численность детей, воспитывающихся в них – 504 чел. Кроме  того, для детей  в возрасте от 3 до 7 лет на базе 2 общеобразовательных школ организованы  группы кратковременного пребывания  с охватом 40 детей.  Для детей старшего  дошкольного возраста, не посещающих  детские сады,  в 4 школах (Раскильдинская  СОШ,  Яндобинскаая  СОШ, Шумшевашская СОШ,  Большевыльская  СОШ) работают  субботние группы кратковременного пребывания. В настоящее  время  данной формой дошкольного образования охвачено 80  детей.   Всего  дошкольным образованием  в районе  охвачено  624 воспитанника, что  составляет 59 % детей в возрасте  от 1  до 6,5 лет (в  2011 г. - 602 детей (54%)).   

С 2009 года в районе отмечается значительный рост потребности населения в услугах дошкольных образовательных учреждений.    Несмотря на то, что ежегодно вводится до 20 дополнительных мест в функционирующих детских садах и общеобразовательных школах, проблема ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения остается по-прежнему актуальной. В 2010 году  открыли новую группу на 15 мест  после капитального ремонта  в детском саду №1 с. Аликово. В 2011 году  открыли  новую группу на 20 мест  в детском  саду №2 с. Аликово и дошкольную группу  на 25 мест в МБОУ «Вотланская ООШ». В 2012 году   открыли   новую группу  на 20 мест  в детском саду №3 д. Таутово. В  2014 году   планируем открыть  дошкольную группу  на 25 мест в МБОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» и на 20 мест в детском саду №1 с. Аликово.  В настоящее время разработана проектно-сметная  документация по реконструкции здания детского сада в с. Раскильдино  на 40 мест, в данный момент проект находится на экспертизе. 

По состоянию  на  1 августа  2013 года очередность  в дошкольные образовательные учреждения составила  65 человек  в возрасте от 1,5 до 3 лет.  Дети старше  3 лет в очереди не стоят.  

Воспитанием детей заняты 42 педагога, в т.ч. 33  воспитателей, из них 16 имеют высшее образование и 17 среднее специальное. Из 42 педагогов I квалификационную категорию имеют – 21 человек, II категорию – 10 человек.  Средняя заработная плата  воспитателей в районе за 1 квартал 2013 года составила 15 723 руб., за 1 полугодие – 19 110 руб.   (в 2012 году  - 11 278 руб.). 

В 2012 году родительская плата была на уровне 35-45  рублей в день, что в среднем составила 19 % затрат на содержание ребенка в дошкольном учреждении.  Содержание  одного ребенка в детском саду в  2012 году составила 34 849 рублей, в 1 квартале  2013 года – 44 408 рублей. Компенсация части родительской платы за содержание ребенка в дошкольном учреждении за 2012 год составила 706 800 рублей, за первое полугодие  2013 года выплачено 538,3 тыс. рублей.   Родители 84  детей оплачивают  50% родительской платы за содержание ребенка в ДОУ, 5 воспитанников детского сада посещают  детский сад бесплатно.

Для удовлетворения индивидуальных  потребностей детей в  МБДОУ « Аликовский детский сад №1«Çãлкуç» организована кружковая работа, которая проводится воспитателями во второй половине дня, бесплатно.    Серьёзное внимание в детских садах уделяется охране  и укреплению здоровья детей: выполнение режимных моментов, закаливающие мероприятия, круглогодичная С-витаминизация третьих блюд.

Комплекс мер по модернизации общего образования в Аликовском районе в 2012 году реализовывался во исполнение распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики от 16.02.2012 г. № 84-р и постановления администрации Аликовского района от 30.05.2012 г. № 368 «О комплексе мер  по модернизации общего образования Аликовского района в 2012 году». В 2013 году реализовывается во исполнение распоряжения Кабинета Министров от 15.03.2013 г. №146-р и постановления администрации Аликовского района от 30.05.2012 г. № 368 «О комплексе мер  по модернизации общего образования Аликовского района в 2013 году и на период до 2020 г.».
Одним из направлений Комплекса мер является «Развитие потенциала педагогических кадров с целью обеспечения адекватности требованиям потребителей образовательных услуг путем дифференцированной системы оплаты труда, инновационных моделей повышения квалификации и эффективных механизмов аттестации». В рамках реализации Комплекса мер в 2012 году было предусмотрено повышение заработной платы учителей. Среднемесячная заработная плата учителей за 2012 г. составила - 15 627 рублей.  По итогам первого квартала  заработная плата составила 16986 руб., за первое полугодие составила  – 20 621,3  руб. По итогам 2013 г. средняя заработная плата должна составить – 17 768 руб. 

В 2013 г.  программами профессиональной переподготовки предполагается охватить  22 чел. 

           В настоящее время в Аликовском районе  работают 205 учителей, в том числе молодые учителя со стажем работы до 5 лет составляют 3,9 % (8 учителей). С 2010 года молодым специалистам выделяются «подъемные» в размере 5 тыс. руб. и с 2011 года устанавливаются  коэффициенты 2 к должностному окладу, а для специалистов, имеющих стаж работы от 3 до 5 лет – коэффициент 1,5 к должностному окладу. Проведение в районе указанных мероприятий позволило привлечь молодых специалистов на работу в общеобразовательные учреждения. В целом в 2012 году  привлечены 3 молодых специалиста в    Илгышевскую, Вотланскую и Раскильдинскую школы. Вакансии по состоянию на 1 августа 2013 года – 7 чел. Потребность в учительских кадрах  до 2016 года - 58 чел. В 2013 году к работе приступят 5 молодых специалистов. 

Кадровый потенциал системы  общего образования  района  характеризуется следующим профессиональным уровнем: учителя с высшей квалификационной  категорией  - 51 чел. (24,8%); с первой квалификационной  категорией  -  130 чел. (63,2 %).  Учителей-совместителей в общеобразовательных учреждениях -  22 чел. Учителей с высшим образованием – 97 %,  со средним  профессиональным образованием – 2,9%. Молодых специалистов, со стажем работы  до 2 лет – 2 %. Учителей пенсионного   возраста   - 7,8 %. Прошли курсы повышения квалификации в 2012 году  30 чел.  В течение 2013 года запланировано охватить данными курсами 68 чел. 

Для решения задачи по дальнейшему развитию инфраструктуры школьного образования в соответствии с требованиями ФГОС к условиям осуществления образовательного процесса в  2012 году направлено 7 337 тыс. рублей. В течение летнего периода 2012 года проведен  капитальный ремонт крыши МБОУ «Питишевская СОШ» и МБОУ «Большевыльская СОШ»,  выделены финансовые средства  из федерального бюджета в сумме 4269,6 тыс. рублей, из местного бюджета - 1067,4 тыс. руб. В рамках пилотного проекта по комплексной компактной застройке на ремонт здания МБОУ «Раскильдинская СОШ» выделено всего 2 млн. рублей: из республиканского бюджета – 1 млн. рублей и столько же - из местного бюджета. В 2013 году проведен капитальный ремонт крыши МБОУ «Тенеевская ООШ» на сумму 2 530,2 тыс. руб., в т.ч. из местного бюджета -632,57 тыс. руб. На замену оконных блоков МБОУ «Карачуринская ООШ» направлено всего 630,5 тыс. руб., в т.ч. из местного бюджета – 157,63 тыс. руб. В рамках пилотного проекта по комплексной компактной застройке на ремонт спортивного зала и замену оконных блоков здания  МБОУ «Питишевская СОШ» выделено всего 2398,8 тыс. рублей, в т.ч. из  местного бюджета 479,8 тыс. руб.  

В 2012 году на модернизацию столовых крупных школ, в том числе на обновление пищеблоков направлено более 140 тыс. рублей из местного бюджета. Проведен капитальный ремонт, обновлено технологическое оборудование пищеблока МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева» на сумму более 1 млн. руб. В  2013 году в данный проект вошли еще три общеобразовательных учреждения, МБОУ «Питишевская СОШ», МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С. Маркова» и МБОУ «Чувашско-Сорминская СОШ». В данных школах предусмотрена замена технологического оборудования на общую сумму более 1 900 тыс. руб. за счет республиканского бюджета. Ремонт и приобретение столовой мебели будет финансироваться за счет местного бюджета и на данные цели предусмотрены финансовые средства в сумме 385 тыс. руб. На пищеблоках проведут работы по замене электропроводки, ремонту канализации и водопровода, косметическая покраска помещений, замена оконных и дверных блоков. 
В 2012 году продолжена работа по оснащению комплектами автоматизированных рабочих мест учителей начальных классов. В 2012 году 23 автоматизированных рабочих места учителей начальных классов поставлены в школы района на сумму более 1,5 млн. руб. По итогам  2012 года все школы обеспечены современными условиями для формирования информационной образовательной среды, в них внедрены электронные дневники, журналы. В 2013 году поступили еще 10 автоматизированных рабочих места для учителей начальных классов, которые включают моноблок, акустическую систему, многофункциональное устройство, проектор, экран настенный.
Для подготовки к организованному введению ФГОС основного общего образования, организации проектной деятельности, моделирования, технического творчества в МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева» частично поставлено оборудование для кабинетов технологии,  ИЗО, музыки, комплект робототехники для инженерного класса МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева»,  ОБЖ всего на сумму более 1107,4 тыс. руб. В 2013 г. должны поступить два комплекта для инженерных классов МБОУ «Яндобинская СОШ» и МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С. Маркова». 
Обновлено компьютерное оборудование в кабинетах информатики в  9 средних общеобразовательных школах района на сумму более 2,7 млн. руб.  На сегодня в школах района насчитывается  413 единиц компьютерной техники, что составляет 1 компьютер на 5 учащихся. В районе имеется 105 мультимедийных проектора (в 2009 г. – 40 проекторов), 13 интерактивных досок (в 2009 г. 8 досок), которые активно используются в учебной деятельности. 

В районе внедрена комплексная информационная система «Сетевой город», которая объединяет в единую сеть все общеобразовательные учреждения района и отдел образования. Это позволит повысить прозрачность работы администрации и педагогического коллектива школы, создать единую базу цифровых образовательных ресурсов, площадку для организации совместной удаленной проектной и исследовательской деятельности учащихся школ района, а также осуществлять эффективное взаимодействие с родителями. 

В 2012 году акцент сделан на обновление спортивного оборудования общеобразовательных учреждений. В 2012 году в школы района поступили лыжные комплекты в количестве 177 пар на сумму 407,3 тыс. руб. и еще приобретено спортивное оборудование на сумму 835,7 тыс. руб. 

Также уделено внимание медицинским кабинетам общеобразовательных школ. В данный момент в МБОУ «Вотланская ООШ», МБОУ «Тенеевская ООШ», МБОУ «Карачуринская ООШ» поставлено оборудование на сумму более 181 тыс. руб.  

В 2013 году обучающиеся будут  обеспечены бесплатными учебниками. Всего за 2012 год фонд школьных библиотек пополнился на 10 248 экземпляров на сумму 2 888 тыс. руб. Но родителям остается приобрести учебную литературу, предназначенную для индивидуального использования учащимися, т.е. прописи, рабочие тетради.

 Для реализации задачи «Обеспечение доступности качественных образовательных услуг для детей через развитие сетевого взаимодействия образовательных учреждений, дистанционного образования и др.» В  2012 году  заменены два школьных автобуса МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева» и МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С. Маркова» на сумму общую 2 380 тыс. руб.   В 2013 году заменены автобус 2004 г. выпуска для перевозки детей МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева» на сумму 1 327 тыс. руб. и автобус 2006 года выпуска МБОУ «Яндобинская СОШ» на сумму 1 344,75 тыс. руб. В целях обеспечения эффективного использования бюджетных средств продолжена работа по оснащению автобусов системой спутниковой навигации ГЛОНАСС. В настоящее время эта система установлена на всех 16 школьных автобусах. 

С 2010 года в Аликовском районе реализуется проект «Дистанционное образование для детей с ограниченными возможностями здоровья». Создана опорная площадка «Надомная школа с дистанционной моделью образования для детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях интеграции» на базе МОУ «Питишевская СОШ». В 2012-2013 учебном году в районе дистанционной формой обучения охвачено 7 детей: МБОУ «Питишевская СОШ»-1, МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева»-1, МБОУ «Раскильдинская СОШ»-2, МБОУ «Вотланская ООШ»-1, МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С. Маркова» еще один ученик закреплен за РГОУ «С(К)ОШ №2» из д. Пизипово.  Работа указанной сети координируется Республиканским центром дистанционного образования. 

В целях формирования универсальной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить комплекс условий для обучения детей-инвалидов в МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я.Яковлева»  проведены работы по устройству пандусов, поручней, переоборудование санузлов, устройство подъемников, расширение дверных проемов и т.д. на сумму  в размере 1 373,8 тыс. рублей. Закуплено  компьютерное и мультимедийное оборудование, мебель, компьютерные психологические и логопедические программы тоже на такую же сумму. 

Для оперативного информирования населения о реализации Комплекса мер в 2013 году на сайтах  образовательных учреждений района, отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района созданы  баннеры «Модернизация системы общего образования», включающие такие обязательные разделы, как «Нормативные документы», «Хроника событий. Публикации. Комментарии», «Задать вопрос». 
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