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Глава

	Отчет о деятельности отдела полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» за   I полугодие 2013 года 
	


Заслушав и обсудив отчет   и.о. начальника отдела полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» Константинова А.Е. о  деятельности отдела полиции МО МВД РФ «Вурнарский» за I полугодие 2013 года,  Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО: 

Отчет о  деятельности отдела полиции МО МВД РФ «Вурнарский» за I полугодие 2013  года принять к сведению.
Глава 

Аликовского района                                                                        В.Х. Дубинин

Выступление

и.о. начальника ОП по Аликовскому району МО МВД России 

«Вурнарский» перед Собранием депутатов Аликовского  района

 «О состоянии оперативно-служебной деятельности отделения

за 1 полугодие 2013 года»

Уважаемые депутаты, хочу довести до Вашего внимания итоги оперативно-служебной деятельности отделения за 1 полугодие 2013 года. 

В целях  профилактики преступлений на территории района совместно с  районной администрацией  и сельскими администрациями  проводилась  разъяснительная работа среди населения с привлечением средств массовой информации, применялось административное законодательство, в том числе  Закон Чувашской Республики «Об административном правонарушении», статьи Уголовного Кодекса Российской Федерации. Проводились различные оперативно-профилактические операции, поисково-засадные мероприятия и профилактические работы с лицами, находящимися на учете в межмуниципальном отделе.

Основные усилия направлялись на недопущение дестабилизации оперативной обстановки, упреждение совершения серийных преступлений, противоправных деяний, вызывающих большой общественный резонанс. Принятые меры позволили обеспечить контроль за состоянием оперативной обстановки. На территории района не допущено массовых преступных проявлений, акций протеста, террористических актов и иных чрезвычай​ных происшествий. Проводилась работа с привлечением народных дружин и общественных формирований к охране общественного порядка. Ими совместно с сотрудниками полиции проводились мероприятия по изъятию с общественных мест  правонарушителей и были организованы охрана общественного порядка в местах массового отдыха молодежи. Проводимые профилактические мероприятия по предупреждению, пресечению и раскрытию грабежей, краж, хулиганств позволили добиться некоторых положительных тенденций в охране общественного порядка. 

В связи  со складывающейся оперативной обстановкой   на территории района продолжается  проведение мероприятий, направленных на борьбу с терроризмом. За всеми объектами особой важности, повышенной опасности, жизнеобеспечения  и с массовым пребыванием граждан закреплены сотрудники полиции. В результате профилактических мер террористических актов, конфликтов на почве  этнических и религиозных разногласий не допущено. 

Выполнялись мероприятия районной целевой программы профилактики на 2013 год. В рамках реализации проводилась целенаправленная работа по взаимодействию с органами местного самоуправления. В сельских поселениях районов организована работа Советов профилактики. Созданы   народные дружины.

В текущем году регулярно сотрудники отделения участвовали в профилактических мероприятиях, проводились рейды, проверялись СДК, учреждения, осуществляющие торговлю после 23.00 часов. В рамках проведения операции «Полиция и дети» проверялись несовершеннолетние, состоящие на учете, в школах проводились беседы правового характера. 

За 1 полугодие 2013 года на территории Аликовского района зарегистрировано 68 преступлений, что на 34,6% меньше (за АППГ- 104). 

Особо тяжких преступлений, как и за прошлый год не имеется; 10 тяжких преступлений (за АППГ-18), доля снизилась (с 17,3% до 14,7%); 15 средней тяжести (за АППГ- 24;-37,5%), доля снизилась (с 23,1% до 22,1%); 43 небольшой тяжести (за АППГ- 60;-28,3%), доля повысилась (с 57,7% до 63,2%). Наибольшее количество зарегистрированных преступлений преобладает на территории следующих сельских поселений: Аликовское-11 преступлений, Яндобинское -9 и Ефремкасинское-8. 

Важную роль в профилактике данных преступлений имеет состояние предупредительно-профилактической работы с контролируемыми лица​ми, состоящими на учете в отделении полиции. На профилактическом учете состоят 271 (за АППГ-369) контролируемых лица: 26 (за АППГ -25) освобожденных из мест лишения свободы; 7 по административному надзору (за АППГ-4); 12 (за АППГ -9) освобожденных из мест лишения свободы по УДО; 10 (за АППГ -6) подследственных, не взятых под стражу на период расследования уголовных дел; 43 (за АППГ -34) осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы; 115 (за АППГ -169) допускающие правонарушения в сфере  семейно-бытовых отношений; 9 (за АППГ-9) хронических алкоголиков, систематически допускающих правонарушения: 13 (за АППГ -11) психически больных, представляющих непосредственную опасность для себя и окружающих, состоящих на учете в учреждении здравоохранения; 17 (за АППГ -13) несовершеннолетних. Анализ состояния оперативно-служебной деятельности за отчетный показывает, что произошло снижение количества преступле​ний, совершенных ранее совершавшими лицами с 42 до 32 преступлений,  лицами в нетрезвом состоянии – с 49 до 27, неработающими лицами -  с 81 до 46. 

В предупреждении рецидивной преступности должны быть заинтересованы не только сотрудники ОВД. За допущенные нарушения, установленных ограничений судом, в суд направлено 1 представление на реальное лишение свободы, ходатайство удовлетворено судом. Направлено 9 ходатайств в УИН для отмены условного осуждения или продления испытательного срока, все они судом удовлетворены.     

 Одним из серьезных фактов, негативно влияющих на криминогенную обстановку в Аликовском районе ЧР, является высокий уровень алкоголизации населения и широкое распространение пьянства, в том числе среди женщин, а также в подростковой и молодежной среде. Проводились мероприятия, направленные на выявления и пресечение противоправной деятельности связанной с нелегальными оптовыми поставками алкогольной и спиртосодержащей продукции, незаконным ее производством, также сбора информации о лицах, занимающихся незаконным изготовлением и реализацией алкогольной и иной спиртосодержащей продукцией, с последующей реализацией сведений.

За продажу спиртных напитков кустарного изготовления  по ст. 16 Закона ЧР составлено 8 административных протоколов, против 9 за АППГ. Снижение выявляемости указанных административных правонарушений связано с тем, что сотрудниками службы УУП велась и ведется активная совместная профилактическая работа с гражданами поселений. На Советах профилактики, сходах граждан доводится информация обо всех выявленных правонарушениях по данной статье и сумме штрафа за нарушение указанной статьи Закона ЧР. Приводились факты возбуждения и расследования уголовных дел предусмотренных ст. 238 УК РФ (Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности».  По данной статье в текущем году возбуждено 5 уголовных дел. По одному факту на территории Аликовского,  Питишевского и Тенеевского сельских поселений, два факта на территории Шумшевашского сельского поселения. В каждом сельском поселении имеется проработанный совместно с участковыми уполномоченными полиции список лиц торгующих спиртными напитками из своего хозяйства. Согласно данного списка с лицами проведена профилактическая работа совместно с субъектами профилактики и на данный момент фактов повторного совершения ими правонарушений в части реализации алкогольной продукции не выявлено.  

Одним из действенных рычагов в профилактике совершения тяжких и особо тяжких преступлений является выявление преступлений превентивной направленности, предусмотренных ст.115, 116, 117, 119 УК РФ. Так за отчетный период текущего года на территории района выявлено 41 преступление превентивной направленности против 45 преступлений АППГ.  
Учитывая высокую долю прекращаемости данных преступлений, в судах связи с примирением сторон, в текущем году личный состав отделения полиции был нацелен на выявление преступлений предусмотренных ст. 119, 117 УК РФ. Но принятыми мерами не  удалось добиться  результатов на уровне прошлого года в выявлении данных статей 7 фактов против 14 АППГ. 

Кроме того, УУП  в текущем году в мировые суды для возбуждения уголовных дел в порядке частного обвинения направлено 53 материала против 39 АППГ, что также является одним из действенных профилактических мер в предупреждении тяжких и особо тяжких преступлений. Ежедневно из числа сотрудников отделения полиции сформировываются группы по выявлению преступлений превентивной направленности, организовываются оперативно-профилактические рейды. Каждый материал проверки, поступивший в отделение полиции перед передачей исполнителю, изучается руководством отдела и даются письменные указания. По всем материалам проверки, в которых усматриваются факты нанесения побоев, руководством отделения проводятся контрольные опросы потерпевших, с целью выявления других фактов нанесения побоев и истязаний.

 Количество зарегистрированных преступлений в сфере семейно-бытовых отношений составляет 24 преступления против 28 АППГ. Совершения убийства, как и за АППГ, допущено не было. Умышленное причинения тяжкого вреда 2 против 1. Для предупреждения совершения тяжких и особо тяжких преступлений на почве семейно-бытовых отношений, активно используется ст. 19 ЗЧ (Семейно-бытовое дебоширство). В текущем году УУП выявлено 39 правонарушения против 56. 

На территории района проживают 19 иностранных граждан, которые периодически проверяются. Нарушение режима пребывания не допущено.   

 К административной ответственности сотрудниками отделения полиции по Аликовскому району привлечено (без ОГИБДД) 744 лиц (за АППГ- 742). За нарушения административного законодательства наложен штраф (без ОГИБДД) на сумму 93500 рублей. Взыскаемость составляет 84%.

Обеспечение безопасности жителей района от преступных посягательств, в том числе террористической угрозы, повышение защищенности мест массового пребывания граждан, является одним из приоритетов правоохранительных органов.  С каждым годом растет количество проводимых общественно-политических, культурно-зрелищных, спортивно-массовых мероприятий. Для обеспечения охраны общественного порядка и безопасности при их проведении задействуются значительное количество сил и средств правоохранительных органов и других служб.  Для повышения эффективности деятельности указанных служб необходимо применение современных информационных и технических средств, в том числе комплексных систем видеонаблюдения, систем распознавания номеров автомобилей и идентификации лиц. На территории района принятыми мерами произошло снижение  совершения преступлений в общественных местах с 22 до 6 фактов, в том числе на улицах с 19 до 4.  

На данный момент в рамках программы «Безопасный населенный пункт» на территории с. Аликово работает 6 камер уличного видеонаблюдения с выведением на пульт дежурной части. Данные камеры видеонаблюдения охватывают площадь перед зданием АМКДЦ с. Аликово, где непосредственно проводятся основные районные культурно-массовые и спортивные мероприятия, а так же улицу Советская с. Аликово, где расположены торговые точки с круглосуточным режимом работы. Постановлением главы Аликовского района от 31.05.2012 года за №393 утверждена муниципальная целевая программа «Безопасное муниципальное образование» на 2012-2014 годы. По данной программе в 2012 году установлены две видеокамер около магазина «Заходи» с. Аликово. Всего на территории района функционирует 109 видеокамер на 18 объектах. Данные камеры установлены  в различных торговых точках и в общественных местах.  Из них 36 камер работают непосредственно на улицах.

С использованием технических средств АПК «Безопасный город» выявлено 19 административных правонарушений.

В ходе проведения разъяснительной работы все 13 общеобразовательных школ  и три дошкольных учреждения расположенных на территории района обратились с заявлениями об установке кнопок экстренного вызова полиции по каналам сотовой связи. На данный момент кнопки установлены на всех объектах. Также в 10 сельских домах культуры установлены КВП.  Сотрудниками отделения полиции продолжается ведение разъяснительной работы среди руководителей организаций и предприятий, а так же с гражданами по установке современных технических средств охраны, что позволяет оперативно реагировать на поступающие с объектов сигналы тревоги.  

Цифровые показатели за 1 полугодие т.г. свидетельствуют о сохранении тенденции снижения регистрируемой преступности. 

Показатель уровня уличной преступности является одним из основных индикаторов состояния защищенности населения от криминальных проявлений. Обеспечение  безопасности жителей района от преступных посягательств, в том числе террористической угрозы, повышение защищенности мест массового пребывания граждан, является одним из приоритетов правоохранительных органов.  

Итоги работы свидетельствуют о том, что приоритетные директивные направления и задачи, поставленные перед отделением полиции вышестоящим руководством, выполняются. 

Недоработки в оперативно-служебной деятельности и осложнения в оперативной обстановке своевременно анализируются с подготовкой мер управленческого воздействия.

В заключении хотелось бы отметить,  что личным составом отделения полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» будут приняты все необходимые меры по устранению имеющихся недостатков и повышения результативности в работе.

Уважаемые депутаты!

Благодарю главу администрации района, глав сельских поселений за оказание взаимодействия в работе отделения полиции для сохранения стабильности. Необходимо принять все меры по недопущению чрезвычайных обстоятельств при проведении культурно-массовых и политических мероприятий. Надеюсь на дальнейшую взаимную работу по профилактике по профилактике правонарушений и преступлений. 


Доклад закончен.  Спасибо за внимание.
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