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Глава

	Отчет о   работе постоянной комиссии по вопросам культуры, образования, здравоохранения, молодежи, СМИ, жилья и благоустройству Собрания депутатов   Аликовского района Чувашской Республики 
	             


Заслушав и обсудив отчет  председателя постоянной комиссии по вопросам культуры, образования, здравоохранения, молодежи, СМИ, жилья и благоустройству Собрания депутатов  Аликовского района   Волкова В.К.,  Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО: 

Отчет председателя постоянной комиссии по вопросам культуры, образования, здравоохранения, молодежи, СМИ, жилья и благоустройству Собрания депутатов Аликовского района  принять к сведению.
Глава 

Аликовского района                                                                        В.Х. Дубинин

ОТЧЁТ

о проделанной работе постоянной комиссии по вопросам культуры, образования, здравоохранения, молодежи, СМИ, жилья и благоустройству Собрания депутатов Аликовского района.
Постоянная комиссия по вопросам культуры, образования, здравоохранения, молодежи, СМИ, жилья и благоустройству собрания депутатов Аликовского района состоит из следующих депутатов:

     Васильев Сергей Павлович, депутат Собрания депутатов Аликовского района по Илгышевскому избирательному округу №6;

     Васильев Юрий Фадеевич, депутат Собрания депутатов Аликовского района по Крымзарайкинскому  избирательному округу №9;

     Волков Владислав Константинович, депутат Собрания депутатов Аликовского района по Гагаринскому избирательному округу №2 – председатель постоянной комиссии.

     Волков Эдикт Константинович, депутат Собрания депутатов Аликовского района по Парковому избирательному округу №1;

     Герасимов Владимир Данилович, депутат Собрания депутатов Аликовского района по Таутовскому избирательному округу №14;

      Дубинин Владислав Харитонович, депутат Собрания депутатов Аликовского района по Ефремкасинскому  избирательному округу №5;

      Капитонов Олег Тимофеевич, депутат Собрания депутатов Аликовского района по Хирлеппосинскому избирательному округу №16.

Депутатская комиссия  по вопросам культуры, образования, здравоохранения, молодежи, СМИ, жилья и благоустройству, которая состоит из 7 депутатов, в истекший период основную свою работу сконцентрировала на работе по разработке основные характеристик  бюджета Аликовского района  Чувашской Республики. Данная позиция объясняется тем, что решение назревших вопросов в сферах культуры, образования, здравоохранения, молодежной политики, СМИ, жилья и благоустройства невозможно без соответствующих бюджетных ассигнований. Наибольшее внимание уделялось цифрам, относящимся прогнозируемому общему объему доходов   бюджета Аликовского района  Чувашской Республики. 

Можно констатировать тот факт, что бюджет Аликовского района при всей его скудности, получался из года в год социально – ориентированным. Львиная его доля направлялась на образование, культуру, решение жилищных проблем и проблем благоустройства. В некоторых случаях финансирование социально важных программ осуществлялось за счёт муниципального долга, верхний предел которого также устанавливался Собранием депутатов.

     Депутатской комиссией  заслушивались вопросы, связанные с ходом реализации районной целевой программы «Профилактика правонарушений в Аликовском районе на 2009-2012 годы». 

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 4 июня 2007 года № 8 «О Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года» и в целях повышения социально-экономической эффективности потребительского рынка и сферы услуг, создания условий для наиболее полного удовлетворения спроса населения на качественные товары и услуги на совместном заседании комиссий рассматривалась муниципальная целевая программа «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Аликовском районе на 2010-2020 годы».

Члены комиссии в соответствии с Положением о порядке сдачи квалификационного экзамена муниципальными служащими администрации Аликовского района приняли участие в процедурах аттестации муниципальных служащих.

Комиссия проводила работу по анализу итогов  социально-экономического развития Аликовского района  и по разработке задач на очередной финансовый год. Велась последовательная работу по реализации принятых Программ социально-экономического развития района и обеспечению выполнения плановых показателей 2012, 2013 гг.

В центре внимания комиссии также были вопросы, связанные  с ходом реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Аликовском районе». 

В 2013г. внимание членов комиссии было сконцентрировано на вопросах, связанных с состоянием и мерах улучшения благоустройства населенных пунктов и организации работы вывоза бытовых отходов в Аликовском районе. Вопрос пока остаётся открытым, дискуссионным. Ясно одно, что требуются бюджетные ассигнования на строительство мусоросортировочной станции, что улучшит состояние экологии и благоустройства населенных пунктов. Организация работы по вывозу бытовых отходов в районе требует дальнейшей правовой проработки и принятия соответствующих решений.

Комиссией заслушивался вопрос о реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в Аликовском районе за 9 месяцев 2012 года. 

Члены комиссии приняли участие в разработке и утверждении Положения о трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на территории Аликовского района, а в дальнейшем приняли деятельное участие в его отдельных заседаниях в соответствии со ст. 35 Трудового кодекса Российской Федерации, Законом Чувашской Республики от 30.03.2006 г. № 7 «О социальном партнерстве». Данная работа велась в целях развития системы социального партнерства на территории Аликовского района. 

При утверждении  комплексной инвестиционной программы социально-экономического развития Аликовского района на 2013-2020 годы в неё были включены важные социально - значимые задачи. 
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