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Глава

Отчет главы администрации Аликовского района об итогах социально-экономического развития Аликовского района за 2013 год и задачах на 2014 год

 Заслушав и обсудив отчет Куликова А.Н., главы администрации   Аликовского района об итогах социально-экономического развития Аликовского района за 2013 год и задачах на 2014 год, Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

Отчет главы администрации Аликовского района об итогах социально-экономического развития Аликовского района за 2013 год и задачах на 2014 год принять к сведению.

Глава 

Аликовского района                                                                          В.Х. Дубинин

Доклад главы администрации Аликовского района

«Об итогах социально-экономического развития 

Аликовского района  за 2013 год и задачах на 2014 год».

Подводя итоги социально-экономического развития района за 2013 год, необходимо отметить, что основными целями в деятельности администрации  Аликовского района  были и остаются создание условий для социально-экономического развития района, решение проблем в социальной сфере, повышение уровня жизни населения, обеспечение сохранности здоровья и благосостояния населения.   

                 Управление финансами, исполнение бюджета.

       На  достижение поставленной  цели   в 2013 году направлен весь консолидированный бюджет  Аликовского  района, доходная  часть  которого   составила 295 млн. 919  тыс.  руб. (или 103,8% к  2012 году).  Из них налоговые и неналоговые доходы составили 52 млн. 30 тыс. руб. или 95,2% к 2012 году (54 млн. 678 тыс. руб.). Доля собственных доходов в общем  объеме консолидированного бюджета составила 17,6%.  Из 46 млн.51 тыс. руб. налоговых доходов наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц (79,0%), единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности (10,6%), земельный налог (7,3%), налоги на имущество (1,7%), государственная пошлина (1,2%).
Расходная часть консолидированного бюджета района исполнена  в  объеме 286 млн. 13 тыс. рублей, что составляет 93,3 % годовых плановых назначений.

      В структуре расходов консолидированного бюджета наибольший удельный вес составили расходы на образование – 52,8%, национальную экономику – 10,7%, жилищно-коммунальное хозяйство – 12,0%,   культуру – 6,8%.
Муниципальные закупки.
     В течение всего прошлого  года работа  администрации района была направлена на решение нескольких ключевых задач. Первая – это обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе через систему   муниципального заказа. Для решения этой проблемы в районе создан уполномоченный орган по размещению  заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.    По итогам  размещения  заказов для муниципальных нужд за 2013 год заключено 1919 муниципальных контрактов и договоров  на сумму 108 млн. 519 тыс.  рублей.  

Объем размещенного муниципального  заказа       составил 64 млн. 265 тыс. рублей, из них 91,4% размещено конкурентными процедурами.
 По структуре размещения муниципального заказа: 20 - открытых аукционов в электронной форме на общую сумму 56 млн. 279 тыс. 500 рублей; 3 –открытого конкурса на общую сумму 2 млн. 463 тыс. 500 рублей; 38 - путем запроса котировок на общую сумму 5 млн. 522 тыс. 300 рублей; 1637 - закупки малого объема на общую сумму 22 млн. 737 тыс. 800 рублей; 221– без проведения торгов на общую сумму 21 млн. 515 тыс. 700 рублей.

Бюджетная эффективность от размещения муниципального заказа за 2013 год составила в сумме 2 млн. 294 тыс. рублей, что составляет 3,4% от общего объема муниципального заказа. 

       В 2013 году   в соответствии со ст. 15 Федерального Закона № 94-ФЗ от 21.07.2005   о  размещении заказов у субъектов малого предпринимательства от 10% до 20% общего годового объема поставок, выполнения работ, оказания услуг в соответствии с Перечнем товаров, работ, услуг, установленным Правительством РФ,  у субъектов малого предпринимательства  размещено заказов на сумму 4 млн. 650 тыс. 300 руб.   ( что составляет 12,70%).  

 В целях  обобщения  данных о розничных  закупочных      ценах на  социально значимые продукты питания, тенденциях изменения цен,    Администрацией района   еженедельно  осуществляется  мониторинг закупочных цен  на продукты питания, реализуемые в торговых  магазинах «Радуга», «Продукты», «Надежда», «Вавилон», «Планета», где бюджетные учреждения проводят закупки  социально значимых продуктов питания, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены.  

Управление имуществом и земельными ресурсами.

Второй ключевой задачей района  является       грамотное управление имуществом и земельными  ресурсами. Это  одно из  внутренних резервов пополнения бюджета района.

       В структуре неналоговых доходов от управления  и распоряжения муниципальным имуществом 52,9% занимают доходы  от аренды земли (2102,7 тыс.рублей в суммовом выражении); 22,7% - доходы  от аренды муниципального  имущества (901,5 тыс.рублей );  20,1% - доходы от продажи земли (797,6 тыс.рублей). 
 На особом контроле стоят вопросы  по управлению землями  сельскохозяйственного назначения. Их площадь составляет 35718 га.

 В  рамках Федерального закона от 29.12.2010г. №435-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской  Федерации в части  совершенствования оборота земель  сельскохозяйственного назначения»  на 01 января 2014 года 5030 граждан  или 34,0%  от общей площади земельных долей, находящихся в общей долевой собственности, выделили  и зарегистрировали право собственности на земельные участки в счет земельных долей на общей площади 10 765,37 га. Работы по выделу земельных долей гражданами продолжается. 

Однако,  на территории района еще остаются  7694  невостребованных долей на общей площади 14997,64 га.   В настоящее время главами   сельских поселений  ведутся  мероприятия  по оформлению исковых заявлений для обращения в суд о признании права муниципальной собственности на невостребованные доли. На 01 января 2014 года  имеются положительные решения суда по 69 исковым заявлениям о признании невостребованных земельных долей  в муниципальную  собственность (это  из числа  долевиков,  которые не воспользовались вовремя своими правами на земельные доли ). Всего  в муниципальную собственность по решению суда зарегистрировано 35 долей, на общую площадь 63,0 га; из числа отказников – 894 долей, на общую площадь 1574,89 га. 

Сегодня перед  администрацией района стоят   задачи:

- организовать проведение мероприятий  по формированию за счет средств местных бюджетов сельских поселений земельных участков из земель сельхозназначения, в том числе  находящихся  в  общей долевой собственности, расположенных на территории  муниципального района;

-  обеспечить завершение регистрации прав на земельные доли, в том числе на  невостребованные земельные доли.

-использовать в полной мере механизм передачи в аренду земельных участков, находящихся в распоряжении органов местного самоуправления, по рыночной стоимости на торгах в  целях эффективного использования и пополнения доходной части местных бюджетов;

-осуществлять контроль за выполнением арендаторами земельных участков договорных обязательств в части своевременного перечисления арендных платежей и принять действенные меры по взысканию образовавшейся  задолженности по   арендным платежам в судебном порядке.

Жилищное строительство.

      Решение жилищной проблемы населения обозначено Главой Чувашской Республики Михаилом Васильевичем  Игнатьевым, как жизненно важная стратегическая задача всех органов исполнительной власти и местных администраций.
      В рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» за счет всех источников финансирования в 2013 году  введено в эксплуатацию 169  домов общей площадью жилья 16851  кв. м.,  или  100,0%  к  плановому показателю. За счет индивидуальных застройщиков  введено – 15056,0 кв. м. жилья, за счет  строительства 2-х многоквартирных домов по ул. Советская и ул. Чапаева с. Аликово – 1795,0 кв. м.        

   В 2013 году для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, выделены денежные средства в сумме  2 млн. 524 тыс. 500 рублей, которые направлены  на  приобретение жилья 3 детям-сиротам из Аликовского сельского поселения. На 01 января 2014 года в очереди на получение жилья состоят 26 детей-сирот.            

 На проведение ремонта жилых помещений для детей-сирот Тенеевского сельского поселения выделено и освоено 370 тыс. рублей. 

За счет  средств федерального бюджета  1 семья  (семья участника ликвидации аварии  на Чернобыльской АЭС из Раскильдинского сельского поселения) получила  жилищный сертификат и улучшила  жилищные условия на  площади 132 кв. м. в сумме 4 млн. 165 тыс.   рублей. На учете состоит еще 1 семья. 

 Из 196 ветеранов войны, вдов  погибших и умерших, 188 ветеранов войны получили свидетельство о праве на получение единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения, в том числе в 2013 году – 26 ветеранов. На учете, нуждающихся в улучшении жилищных условий, остались – 8 ветеранов.                    

8 молодых семей  получили свидетельства на приобретение и строительство жилого помещения общей площадью  540,0 кв. м в размере  3 млн. 969 тыс.    рублей. На 01 января 2014 года на учете на получения свидетельства на приобретение и строительство жилого помещения состоят 83 молодых семей.  

  4 гражданам, проживающим и работающим в сельской местности, выделены средства на предоставление социальных выплат на строительство и приобретение жилья общей площадью 349,1 кв. м  в размере 2 млн. 29 тыс. 380 рублей, 5 молодым семьям -  3 млн. 420 тыс. 880 рублей общей площадью 383,68 кв. м.       


 Денежные средства, поступившие из республиканского бюджета,     в размере 1 млн. 935 тыс.  450 рублей, направлены на строительство жилого дома для многодетной семьи в Таутовское сельское поселение.  Общая площадь жилого дома составляет 83,5 кв.м.  В очереди на улучшение жилищных условий стоят еще 7 семей с количеством детей от 5 и выше.
Для усиления социальной поддержки многодетных семей в районе    сформировано 26 земельных участков,  19  из которых  для индивидуального жилищного строительства.  21 участок находятся на стадии формирования. Из 37 многодетных семей, стоящих на учете, в 2013 году  9 многодетных семей получили земельные участки. 

   В рамках республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» на 2013-2017 годы в 2013 году  для 24-х семей по ул. Колхозная с.Аликово начато строительство 24-х квартирного 3-х этажного дома площадью 924,67 кв.м. на  сумму 23 млн. 509 тыс. 800 рублей.  По состоянию на 01.01.2014 года подрядной организацией возведено три этажа многоквартирного дома, подведены наружные инженерные коммуникации (водоснабжение, водоотведение), по периметру двух этажей установлены оконные проемы.  

Нам необходимо  обеспечить  в 2014 году ввод жилья в объеме 16,8 тыс.кв.м., где 80% всего  объема - это жилье  экономкласса.     Наша задача:

-   завершить  строительство 24 квартирного и 16 квартирного жилого дома  в с.Аликово по ул. Колхозная; 

- начать строительство 40 квартирного жилого дома по ул. Восточная и по возможности ввести  его в эксплуатацию;

- начать строительство и ввести в эксплуатацию 9-ти квартирный дом для детей-сирот по ул. Парковая в с. Аликово.

Инвестиционная деятельность.
Актуальной задачей для  района и сельских  муниципальных образований  является повышение инвестиционной привлекательности территорий, что возможно  реализовать  только за счет конкретных инвестиционных проектов  и привлечения дополнительных частных инвестиций.  
За  2013 год  объем инвестиций в основной капитал  составил  298,1 млн. рублей. 
В структуре инвестиций в основной капитал по источникам финансирования наибольший удельный вес  занимают привлеченные средства (кредиты банков, бюджетные средства,  средства  предприятий и организаций).      

В рамках реализации Комплексной  инвестиционной программы социально-экономического развития Аликовского района на 2013- 2020 г.г в  2013 году в районе за счет собственных средств СХПК «Новый путь»  построена и введена ферма для содержания 200 голов ремонтных телок; построена  сенажная яма, рассчитанная на 900 тыс.тонн сенажа  и зерносклад на 400 тонн. Построен так же зерносклад  на 400 тонн  в ОАО «Правда». На что вложены инвестиции в сумме  4 млн. рублей. 

      За  2013 год  аграрные предприятия района вложили инвестиции  на  приобретение  сельскохозяйственной  техники в  сумме более 18 млн. рублей. 

      Объем инвестиций, направленных субъектами  крупного и малого предпринимательства на строительство и реконструкцию объектов потребительского рынка, составил более 18 млн. руб.  
В рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики «Об осуществлении пилотного проекта по комплексной компактной застройке и благоустройству сельских поселений в Чувашской Республике»       Питишевское  сельское поселение приняло  участие и выиграло конкурс, благодаря чему были получены дополнительные инвестиции и  проведены  мероприятия по    ремонту спортивного зала МБОУ «Питишевская СОШ» и здания МБУК «Питишевский ИКЦ»  на сумму 3 млн. 357 тыс. 100 рублей. 

      В целях реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования в Чувашской Республике в 2013 году  инвестиции  были направлены на капитальный ремонт кровли и замены оконных проемов  двух общеобразовательных учреждений Аликовского района  в сумме 3 млн. 160 тыс. 700 рублей.  

В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» введен в эксплуатацию объект водоснабжения протяженностью 2,7 км в с. Аликово по ул. Цветочная, Молодежная и Южная, д. Азамат по ул. Пролетарская. На что направлены  инвестиции в  сумме  13 млн. 991 тыс. 99 рублей.    

В рамках реализация Указа Главы Чувашской Республики от 02.11.2012 №124«О дополнительных мерах по совершенствованию оказания первичной медико-санитарной помощи сельскому населению в Чувашской Республике» на территории района совместно с Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики построен и  введен  в  эксплуатацию  модульный фельдшерско-акушерский пункт в д. Хирлеппоси. На что направлены  инвестиции около 2 млн. руб.  

       По программе ускоренной электрификации новых улиц  завершено строительство  и  подано напряжение в линии электропередач в 2 населенных пунктах: с. Тенеево ул. Молодежная   и  с. Устье ул. Школьная. Инвестиции по с. Тенеево составили 1 млн. 370 тыс. 100 руб., по с. Устье – 394 тыс. 965 руб.

      В 2014 году  ставится задача: 

а) в отрасли сельского хозяйства  реализация инвестиционных проектов:  

- реконструкция  молочно- товарной фермы на 200 голов  в ООО  «Агрофирма «Рабия»;

- реконструкция молочно-товарной фермы  на 50 голов в КФХ Никифорова Ю.Н.

б) В сфере строительства:

- завершить строительств 24-х квартирного дома в рамках реализации республиканской адресной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда;

- начать строительство 37 квартир для переселения граждан из аварийного жилья проживающих в селе Аликово;

- начать строительство 16-ти квартирного дома для переселения граждан из аварийного жилья проживающих в п. Дубовка;

- провести реконструкцию детского сада на 50 мест в с. Раскильдино;

- обеспечить строительство модульного фельдшерско-акушерского пункта в с. Большое Ямашево;

-завершить разработку проектно-сметной документации плавательного бассейна в с. Аликово и получить положительное заключение госэкспертизы  .

в) В сфере жилищно-коммунального хозяйства:

 - принять все  меры к завершению  электрификации новых улиц в д.Илгышево, Тогач, Янгорас, Яндоба, Н.Елыши;

- обеспечить проведение капитального ремонта многоквартирных домов.

 Актуальным для района  остается вопрос  строительства мусоросортировочного пункта. 
 В связи с этим, администрация района на 2014 год ставит      перед собой    еще одну задачу  в сфере жилищно – коммунального хозяйства:

 - завершить проектирование мусоросортировочного пункта  и  получить на него положительное заключение госэкспертизы.

Не менее актуальным  остается вопрос по строительству  и вводу магазина «Органика»- магазина здорового питания, магазина с  экологически чистой продукцией, с полноценной и безопасной для  жизни и здоровья граждан.   Для  строительства  данного магазина  был  выделен земельный участок в с.Аликово и через  конкурсные процедуры предоставлен  в собственность физическому лицу. Однако, вот уже второй год земельный участок пустует. 

В связи с чем, администрация района начала процедуру  комиссионных осмотров на предмет  целевого и эффективного использования данного земельного участка с составлением актов осмотра. В последующем  будет поставлена задача  о принудительном изъятии данного земельного участка  для муниципальных нужд района.
Дорожное хозяйство.

На селе созданы и продолжается  укрепление  комфортных условий жизни  с природным газом,  асфальтированными  дорогами.  Однако,  значительная часть автомобильных дорог общего пользования районного значения имеет высокую степень износа.  

 Транспортная инфраструктура в районе представлена автомобильными дорогами общей протяженностью 311,765 км, из них республиканская сеть дорог составляет 67,25 км, местная сеть - 244,515 км.

      В 2013 году дорожная деятельность   в основном была направлена на поддержание эксплуатационного состояния автодорог посредством работ по содержанию, ремонту и строительству, на что было предусмотрено в бюджете района    средства в размере 27 млн. 775 тыс. рублей.    

 Отремонтирован участок автодороги «Большие Шиуши- Мартынкино - Шор-Байраш"  протяженностью 1,950 км и разворотная площадка на автомобильной дороге "Синкасы-Челкасы-Верхние Татмыши" площадью 500 кв.м.

 Произведен ремонт автодорог общего пользования и искусственных сооружений в границах населенных пунктов     на сумму 5 млн.441 тыс. рублей  протяженностью 2,517 км.  

Осуществлен ремонт   дворовых территорий пяти многоквартирных домов с. Аликово общей площадью 1540 кв.м. на сумму 1 млн. 910 тыс.900 рублей  (ул. Советская, д. 36/1, д.38/2;   ул. Парковая, д.3, д.5а, д.7а). 

 В 2014 году перед  администрацией района      ставится  задача:

- разработать  схемы организации  дорожного движения автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального района;

- построить разворотную площадку на автомобильной дороге  Аликово-Яндоба - Асакасы в д. Асакасы; 

-  построить посадочные площадки и автопавильоны  в с. Раскильдино на автомобильной дороге Аликово-Старые Атаи -"Сура" -Раскильдино-Большие Токташи; в д. Мартынкино на автомобильной дороге Большие Шиуши-Мартынкино-Шор Байраш; в д. Энехметь на автомобильной дороге Большие Шиуши-Мартынкино-Шор Байраш; около  с. Устье на автомобильной дороге Аликово-Ишаки - Пизипово-Питишево;

- провести работу по  ремонту  дорог в границах населенных пунктов поселений протяженностью 2,275 км. 

Сельское хозяйство.
Ведущее место  в экономике Аликовского района занимает агропромышленный комплекс.     

 В 2013 году в целом по району зерновые и зернобобовые культуры убраны на площади 6996 га, валовой сбор зерна в первоначально оприходованном весе     составил 11,823 тыс. тонн при урожайности 17,0 ц с 1 га.  

Уборочная площадь картофеля  во всех категориях хозяйств составила 1467 га, в том числе  площадь картофеля по крестьянским (фермерским) хозяйствам составляет 802,7 га (в 2012г.-1172 га). Валовой сбор картофеля при урожайности 186 ц с 1 га составил 29,2 тыс. тонн.

 На площади 78,6 га собрано более 3,0 тыс. тонн овощей открытого грунта.

По состоянию на 1 января 2013 г. на территории района насчитывалось 2860 га неиспользуемых земель.   За 2013 год освоены залежные земли на площади 973 га.  На возмещение части затрат из  средств местного бюджета района на эти цели  направлено субсидий на сумму более 618 тыс. рублей. 

Под урожай 2014 года  посеяно  озимых зерновых культур на площади 2310 га.   По району вспахано зяби на площади 4848 га.

 На 1 января 2014 года во всех категориях хозяйств насчитывается  10498 голов крупного рогатого скота (что составляет 99,7% к аналогичной дате 2013 года), коров – 5270 голов (97,0%), свиней – 1613 головы (63,9%), овец и коз – 10450 голов (101,0%). В сельскохозяйственных предприятиях содержится 2065 голов крупного рогатого скота (96,5%), 682 голов дойного стада (81,6%), свиней – 411 голов, 674 голов овец.

За 2013 год валовой надой молока во всех категориях хозяйств составил 26,1 тыс. тонн (100,4% к уровню прошлого года).    В сельскохозяйственных предприятиях надоено 3688 тонн молока, что составляет 98,5% к 2012 году.

За 12 месяцев в целом по району   произведено скота и птицы на убой в живом весе в количестве 2,6 тыс. тонн (100,6% к уровню прошлого года), а в сельскохозяйственных предприятиях – 391,8 тонна (98,3%). 

За 2013 год хозяйствами района получено безвозмездно с бюджетов разных уровней 54,9 млн. рублей субсидий, в том числе из федерального бюджета поступило 38,2 млн. рублей, из республиканского бюджета Чувашской Республики – 16,6 млн. рублей.

 Начиная с 2006 года в  рамках проекта «Развитие АПК» 3954 семей Аликовского района (44,3% от общего числа личных подсобных хозяйств) воспользовались льготными условиями кредита  для развития личного подворья на сумму более 585 млн. 629 тыс.  рублей. За текущий 2013  год льготный кредит оформили 606 личных подсобных хозяйств на сумму  112 млн. 4 тыс. руб.  По итогам 2013 года лучшим по привлечению  кредитов личными подсобными хозяйствами явились: Аликовское сельское поселение (64,9%), Крымзарайкинское сельское поселение (48,6%), Тенеевское сельское поселение (48,6%).

      Следует отметить, что сельское хозяйство в районе имеет социальную значимость, поскольку обеспечивает занятость и самозанятость населения района, проживающих в селах и деревнях.  Тем не менее, проблема низких доходов по-прежнему   остро стоит  именно в сельском хозяйстве. Среднемесячная заработная плата  на 1 работника в сельском хозяйстве составляет  9660 рублей.      
Задачей  номер один в сельском хозяйстве на 2014 год  являются:

-принятие  мер  по сохранению поголовья КРС, в т.ч. коров, свиней и овец не ниже  уровня 2012 года;

-увеличение производства мяса в живом весе в хозяйствах всех категорий (за счет увеличения среднесуточного привеса скота мясного направления, за счет выбраковки и завоза  нового поголовья) в 2014 году по сравнению с 2013 годом на  102,8% (т.е. 2,88 тыс.тонн в год);

-увеличение производства  молока в хозяйствах  всех категорий (за счет сохранения дойного стада, увеличения  среднего удоя молока от 1 коровы) в 2014 году по сравнению с 2013 годом на 105,8%( т.е. 27,6 тыс. тонн);

-обеспечение плана по посеву зерновых и зернобобовых культур  на площади 8526 га, по посадке картофеля- 1502 га, овощей- 160 га;

 -реализация в 2014 году всех инвестиционных проектов, предусмотренных в сельском хозяйстве, направленные на увеличение поголовья  скота, созданию дополнительных рабочих мест.
Экономика и промышленность. 
Важную роль в развитии экономики района играют   крупные и средние предприятия. Это Аликовское  районное потребительское общество, СХПК «Новый путь», ООО «Тепловодоканал».  За  2013 год общий  их оборот составил 770 млн. 390 тыс. рублей.
         Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства,   за 2013 год  составил  472 млн. 933 тыс. рублей и по сравнению с аналогичным периодом 2012 года в сопоставимых ценах увеличился  на 2,4 %. Увеличился оборот общественного питания организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства  и  составил 52 млн. 640 тыс. рублей, что на 13,9%  больше  к уровню 2012 года. Основную часть  оборота розничной торговли по-прежнему  формируют торговые предприятия потребкооперации.  

   Реконструкция и открытие новых торговых точек  за 2013 год позволили создать на территории района    дополнительно  42   рабочих места.    За 2013 год введены в эксплуатацию  объекты розничной торговли Аликовского РПО: павильоны «Мясо» и «Рыба», торговый комплекс «Элек» и кафе «Вкусно Пицца»; индивидуальных предпринимателей:  магазин «Лидер», «Ценопад», «Агава», торговый дом «Планета», павильоны «Шаурма», «Пчеловодство», федеральная торговая сеть ЗАО «Тандер»  универсам «Магнит», кафе-бар «Фортуна», объекты бытовой услуги по ремонту компьютеров, телерадиоаппаратуры и фотоуслуги в с. Аликово. Фактическая обеспеченность населения  площадью торговых объектов в районе составляет 774,0 кв.м на 1000 человек при нормативе 270 кв. м. 

 Малое и среднее предпринимательство.
На 01 января 2014 года в районе действуют 336 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них  к субъектам малого предпринимательства  отнесено 57 предприятий (в том числе 1 КФХ) и 279 индивидуальных предпринимателей. 

Численность работающих в сфере малого предпринимательства за 2013 год  составила  765  человек. Это 30,6% граждан, занятых  в экономике.
В малых и средних предприятиях  работают 486  человек, в том числе 199 человек в крестьянских (фермерских) хозяйствах. 

Субъектами малого и среднего предпринимательства за 2013 год отгружено продукции и выполнено услуг на  сумму  123 млн. 200 тыс. рублей, что составляет 74,8%  к уровню соответствующего периода 2012 года. Среднемесячная заработная плата  по субъектам малого предпринимательства составила  10107,80 рублей.

Объем налоговых поступлений в бюджет Аликовского района от деятельности субъектов малого предпринимательства в 2013 году составил 1млн.306 тыс. рублей, что  на 14,0% (на 212.5 тыс. рублей)  меньше к уровню  2012 года.

В рамках государственной  поддержки развития малого предпринимательства в 2013 году  6 субъектам малого предпринимательства оказана финансовая помощь в сумме 3 млн. 300 тыс. рублей, 3 субъектам малого  предпринимательства  оказана  помощь  в  разработке  бизнес -планов и технико-экономических обоснований.   
 Поддержка оказывалась по следующим направлениям:
         -грант  на создание и развитие  крестьянского (фермерского) хозяйства (Михайлову Олегу Юрьевичу в сумме 1 млн. 100 тыс. руб.);
          -предоставление поручительства по обязательствам (кредитам, займам, лизинговым операциям и т.п.) субъектов малого и среднего предпринимательства Чувашской Республики перед их кредиторами  (предоставленное Гарантийным фондом Чувашской Республики ) крестьянско (фермерскому) хозяйству  Волкова Сергея Петровича  в сумме 1 млн. 300 тыс. руб.;

          -предоставление займов субъектам малого предпринимательства, зарегистрированным на территории Чувашской Республики (предоставленное Агентством по поддержке малого бизнеса в ЧР) индивидуальному предпринимателю Нурпиисову Дулат Жултаевичу  в сумме 900 тыс. руб.;  

   - предоставление финансовой  помощи  ГУ  Центр занятости населения    3 безработным гражданам на общую сумму 176,4 тыс. рублей в качестве стартового капитала  на организацию собственного дела  в области сельского хозяйства;

- предоставление на  льготных условиях   8 индивидуальным предпринимателям  в аренду  офисных помещений в  автономном учреждении бизнес - инкубатор «Меркурий»;

- предоставление   содействия 3  субъектам малого предпринимательства  в  разработке бизнес-планов  и технико-экономических обоснований. 
Образование.
В целом на развитие и укрепление системы образования в 2013 году направлено 150 млн. 992 тыс. руб., это к уровню 2012 года составляет  120 %.

Система дошкольного образования в районе представлена 3 дошкольными образовательными учреждениями. Кроме этого,  работа по программам дошкольного  образования  организована  в 11 общеобразовательных  школах. Общая численность  детей, воспитывающихся  в них – 656, что  составляет 60,7% детей в возрасте  от 1,0  до 6,5 лет. 
Несмотря на введение дополнительных мест в функционирующих детских садах и общеобразовательных школах, проблема ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения остается по-прежнему актуальной. По состоянию  на  1 января  2014 года очередность  в дошкольные образовательные учреждения составила  228  ребенок  в возрасте от 0 до 3 лет.  Все дети старше 4 лет получают дошкольное образование. 

 Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных  учреждений  в 2013 году  составила 18275,3 руб. 
В настоящее время на территории района функционируют 13 школ, из них 4 – основных, 9 – средних, в них обучаются 1906 учащихся. 

 В системе школьного образования работает 253 педагогических и руководящих кадров, в том числе в школах 204  учителя, 95% педагогов аттестованы на квалификационные категории из  них  34,3%  - высшую квалификационную категорию.  Ежегодно растет процент аттестованных педагогов.
В целях привлечения молодых учителей в образовательные учреждения района молодым специалистам выделяются «подъемные» в размере 5 тыс. руб. и установлены коэффициенты 2 к должностному окладу, а для специалистов, имеющих стаж работы от 3 до 5 лет – коэффициент 1,5 к должностному окладу. Молодые учителя со стажем работы до 5 лет составляют 5,4%. 

В последние годы идет заметное увеличение заработной платы в сфере образования.   
 Ежегодно растет число участников олимпиад на школьном и  муниципальном уровнях. Победителями и призерами республиканских олимпиад стали 9 учеников. 
 На 16 школьных автобусах ежедневно в 2012-2013 учебном году перевозятся  600 школьников  из 75 населенных пунктов. Все школьные автобусы оснащены спутниковой навигационной системой ГЛОНАСС.

Для решения задачи по дальнейшему развитию инфраструктуры школьного образования в соответствии с требованиями ФГОС к условиям осуществления образовательного процесса в  2013 году направлено 12 млн. 822 тыс. рублей.  
 Большое значение в становлении личности играет дополнительное образование детей, которое представлено 3 учреждениями: МАОУ ДОД  ДЮСШ «Хелхем», МАОУ ДОД «Аликовская детская школа искусств», МБОУ ДОД «Аликовский Центр детского и юношеского творчества». Более 75 % детей охвачены дополнительным образованием.

          Средняя заработная плата педработников в сфере дополнительного образования составила в 2013 году 14694 руб. 
В  2014 году   планируется:

-  открытие  дошкольной группы  на 25 мест в МБОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» и на 20 мест в детском саду №1 с. Аликово.  В данный момент разрабатывается проектно-сметная  документация по реконструкции здания детского сада в с. Раскильдино  на 40 мест;

- реконструкция здания детского сада в с.Раскильдино на 40 мест;

- разработка ПСД на детский сад с начальной школой на 300 мест.

Физкультура и спорт.

Доля населения Аликовского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляет 36 %.

Организацией физкультурно-оздоровительной, спортивно-массовой работы, подготовкой спортсменов в районе занимаются 28 специалистов, их них 25 с высшим, 3 со средним специальным образованием. Физическим воспитанием учащихся в общеобразовательных учреждениях заняты 20 человек, в системе учреждений дополнительного образования – 7 человек. В спортивной школе Аликовского района 86% специалистов работают с высшим профессиональным образованием, 14% - со средним специальным образованием, 1 молодой специалист в возрасте до 30 лет. За 2013 год в ДЮСШ подготовлено 490 воспитанников, имеющих массовые разряды: 1 мастер спорта, 1 кандидат в мастера спорта, 14 спортсменов 1 разряда. 

Здравоохранение.

Медицинскую помощь населению Аликовского района оказывает БУ ЧР «Аликовкая центральная районная больница». В районе имеются:
-  стационар на 59 круглосуточных коек, и 28 коек дневного пребывания;

-  8 отделений  врача общей практики на 235 посещений;
-  отделение скорой медицинской помощи и приема больных;

-  15 ФАП;

-  поликлиника на 450 посещение в смену.

Обеспеченность больничными койками на 10000 населения – 32,3. (При целевом показателе по Чувашской Республике – 84,0).

    В районе работают 41 врач.  

    Обеспеченность врачами на 10000 населения – 22,5. (При целевом показателе по Чувашской Республике – 40,2).

    По программе «Земский доктор» работают 6 молодых специалистов. (Нехватка врачей составляет 3).

    В районе работают 137 средних медицинских работников.  

    Обеспеченность средним медицинским персоналом на 10000 населения составляет – 74,9. (При целевом показателе по Чувашской Республике – 101,9).   
 С 2012 года все машины скорой медицинской помощи оснащены навигационной системой ГЛОНАСС. 

В рамках Указа Главы Чувашской Республики от 02.11.2012 г. № 121 «О дополнительных мерах по совершенствованию оказания первичной медико-санитарной помощи сельскому населению в ЧР в 2013 году открыт модульный фельдшерско-акушерский пункт в д.Хирлеппоси (запланировано открытие двух модульных фельдшерско-акушерских пунктов  в 2014 г. в д. Большое Ямашево, в 2015 г. в д. Яргунькино).

В 2013 году всеми видами санитарно-просветительной работы по формированию здорового образа жизни  охвачено более 7 тысяч жителей района. 

Культура.     
В районе функционируют 15 муниципальных бюджетных учреждений культуры со структурными подразделениями, которые находятся в 30 зданиях. 

   На удовлетворение духовных запросов населения, создание условий для занятий художественным творчеством, выявление и поддержку одарённых детей и талантливой молодёжи, сохранение культурного наследия в районе действует 330 кружков и клубных формирований с количеством участников  3530 человек. Из общего количества клубных формирований для детей –153, для молодежи – 44.  Они являются основными производителями культурного продукта. Из общего числа мероприятий на платной основе  в 2013 году проведено 1238 мероприятий, с количеством участников 39963 человек. По состоянию на 1 января 2014 года  в районе действуют 6 народных коллективов.
Подтверждением позитивного развития работы учреждений культуры и  мастерства творческих коллективов    является участие и победа во Всероссийских, Межрегиональных и республиканских конкурсах:

 -  стал дипломантом III степени литературно-краеведческий музей в  III Всероссийском творческом конкурсе «Талантоха» в номинации «Декоративно-прикладное искусство; 

- стал дипломантом  I  и II  степеней народный фольклорный ансамбль «Валинкке» на VIII Открытом Международном фольклорном фестивале «Голоса традиций»;

- признаны лучшими учреждениями    культуры Чувашской Республики  и выиграли 200,0 тысяч рублей для укрепления материально-технической базы Яндобинский информационно-культурный центр Яндобинского сельского поселения и Межпоселенческая центральная библиотека» в республиканском конкурсе  среди муниципальных учреждений культуры;

- стала дипломантом 1 степени Раскильдинская сельская библиотека во 2 республиканском смотре – конкурсе на лучшую общедоступную муниципальную библиотеку «Библиотека 21 века»; 
- стал победителем и  выиграл 100,0 тысяч рублей  Межпоселенческий культурно-досуговый центр в конкурсе грантов Главы Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства; 

-  стал дипломантом II степени литературно-краеведческий музей во II Республиканском фестивале-конкурсе «Музей – единство непохожих в номинации «Музей и образование»; 

- стал обладателем гран-при и выиграл тульскую гармонь Межпоселенческий культурно-досуговый центр в республиканском конкурсе «Играй, моя гармошка!»;

- удостоен диплома 1 степени народный театр Межпоселенческого культурно-досугового центра» в республиканском конкурсе любительских театров «Всегда театр»;

- стали победителями в республиканском конкурсе «Литературная Чувашия: самая читаемая книга года»  Межпоселенчекая центральная библиотека, Илгышевская сельская библиотека, Вотланская сельская библиотека, Раскильдинская сельская библиотека, Русско-Сорминская сельская библиотека,  Районная детская библиотека.

 Пополняется музейный фонд района предметами. По состоянию на 1 января 2013 года  насчитывается 16664  единиц хранения, из них 1950 экспонатов   занесено в электронный каталог. Ежегодно в музеи посещают более 4,5 тысяч  человек, организуются более 30 выставок из собственных фондов,   муниципальных музеев районов и  музеев республики. 

    В фондах библиотек состоит 242539  экземпляров книг, в истекшем году поступило  3845 новых экземпляров, подписано 422 экземпляра газет и журналов, выполнено  5789 справок различного характера. Число посещений библиотек составляет 193698 человек. Электронный каталог насчитывает 11200 записей.   

      Растет количество обращений граждан в районный архив за ретроспективной информацией, где обеспечивается сохранность 25909 единиц хранения.  
В 2013 году на содержание  и развитие учреждений культуры  Аликовского района  направлено 20 млн. 440  тыс. рублей.       

Доход от предпринимательской и иной приносящий  доход составил 1млн.850 тыс. 800 рублей. 

     Среднемесячная   заработная плата   работников учреждений культуры района в 2013 году составила 9872,60 рублей, в том числе: культурно-досуговых учреждений - 8305,7 коп, библиотечной деятельности  - 10023,70 руб.,  музейных работников 11058,30 руб.,  клубных работников 9617,60 руб., архивных работников – 13404,20  руб.   

Администрацией района  на 2014 год ставится задача:

-создать модернизированное (базовое) учреждение культуры на базе   Питишевского  информационно-культурного центра;

-провести капитальный ремонт здания Тенеевского информационно-культурного центра Тенеевского сельского поселения, Вотланского сельского Дома культуры Ефремкасинского сельского поселения, Малотуванского сельского клуба Таутовского сельского поселения. 
Социальная защита.

Основным источником доходов населения района является  заработная плата.  
Одним  из важнейших  направлений работы администрации района является создание достойных условий проживания ветеранов, социальная защита  пожилых граждан,  инвалидов и детей, обеспечение  профилактики социального неблагополучия.
На 01 января 2014 года на учете в органе опеки и попечительства администрации Аликовского района состоят 104 детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 67 детей  проживают в 36 приемных семьях, 37 детей - в опекунских семьях. 

За  2013 год в Аликовском районе  выявлено 5 детей,  оставшихся без попечения родителей, которые все устроены на воспитание в семьи.

Два ребенка из детского дома нашли семьи в нашем районе. Три ребенка получили новые благоустроенные квартиры. 

 Количество получателей пенсии на 1 января 2014 года  5746 человек. Средний размер пенсий составил  8155,60  рублей.
 За 2013 год:

- в соответствии с Постановлением Правительства РФ №761 от 14.12.2005 г. «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»  выплачено  субсидии 492 семьям  на сумму 7 млн. 490 тыс. 270 рублей;

- в соответствии с Законом Чувашской Республики «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» 690 работникам села выплачено 9 млн. 20 тыс. 730 рублей; 

- 1097 гражданам выплачено ежемесячное детское пособие на сумму 13 млн. 451 тыс. 755 рублей. Ведется проверка среднедушевого дохода семьи на получение детских пособий;

- 33 приемным родителям выплачено ежемесячное пособие   в сумме 4 млн. 554 тыс. 730 рублей; 

  - выдано ветеранам труда, труженикам тыла военных лет и вдовам умерших участников ВОВ 9 путевок в РГУ «РЦВИ»  16 путевок на санаторно-курортное лечение по медицинским показаниям лицам, включенным в Федеральный регистр, не отказавшимся от получения социальной услуги. 

 Демографическая ситуация и рынок труда.
Несмотря на то, что в Аликовском районе один из самых высоких коэффициентов рождаемости в Чувашской Республике – 15,9 на 1000 человек населения - демографическая ситуация в районе за анализируемый период  характеризуется     превышением смертности над рождаемостью. За 2013 год  в районе родились  274 ребенка, умерло 348 человек. В 2013 году  по сравнению с 2012 годом  число родившихся уменьшилось на 30 человек, или на 10,0%, а число умерших уменьшилось на 5 человек, или на 1,4%. Число умерших  превысило число родившихся на 27,0%. 

  Зарегистрировано  82 новые семьи,  но в тоже время 46 семей  распались. По сравнению с  2012 годом число браков уменьшилось на 48, или на 36,9%, число разводов - на 2, или на 4,2%.
Анализ  сложившейся ситуации на рынке труда свидетельствует об углублении проблем занятости, сопровождающейся    уменьшением числа занятых в экономике.

  Среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях за январь - ноябрь  2013 года составила   1734  человек, это на  4,4% меньше соответствующего показателя 2012 года.

  Уровень зарегистрированной   безработицы увеличился с 0,46%  на 1 января 2013 года  до 0,48 % по состоянию на 1 января 2014 года. 
На  временных рабочих местах  для несовершеннолетних граждан в возрасте  от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в 2013 году работали 330 подростка.  На профессиональное обучение направлено 25 безработных граждан. Трудоустроено на сезонные и временные работы в другие регионы 20 человек. 

Правопорядок.

В 2013 году  в районе оперативная обстановка характеризовалась понижением криминальной активности. Число

зарегистрированных преступлений составило 130  против 163 в 2012 году.   Среди зарегистрированных преступлений 10,8% (14 случаев) занимают тяжкие и особо тяжкие. Их число уменьшилось по сравнению с  2012 годом на 48,1%. 

Раскрываемость преступлений в  2013 году составила 96,4% против 92,8% в  2012 году.

Администрация Аликовского района ведет  постоянную совместную работу  с отделением полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» и БУ «Аликовская ЦРБ» по профилактике алкоголизма и преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. К большому сожалению, в Аликовском районе по итогам 2013 года  зарегистрировано 347 человек, злоупотребляющие алкоголем, 247 человек, больные хроническим алкоголизмом. 

Как одной из мер, направленных на  снижение этого показателя, в районе проводятся  профилактические мероприятия  по выявлению и пресечению правонарушений в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, профилактике пьянства и алкоголизма, в том числе среди несовершеннолетних   и молодежи.  

           С начала 2013 года за продажу спиртных напитков кустарного изготовления  по ст. 16 Закона ЧР составлено 13 административных протоколов,   возбуждено 6 уголовных дела.     Установлены 3 факта продажи алкогольной продукции несовершеннолетним  гражданам. Выявлены 18 фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление спиртных напитков.
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