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Глава

О ходе реализации муниципальной  программы «Повышение    безопасности жизнедеятельности населения и территорий Аликовского района Чувашской Республики   на  2014-2020  годы» 

      Заслушав и обсудив информацию главного специалиста-эксперта отдела по делам ГО и ЧС Осипова В.В. «О ходе реализации муниципальной  программы «Повышение    безопасности жизнедеятельности населения и территорий Аликовского района Чувашской Республики   на  2014-2020  годы»,  Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

      Информацию главного специалиста-эксперта отдела по делам ГО и ЧС Осипова В.В. «О ходе реализации муниципальной  программы «Повышение    безопасности жизнедеятельности населения и территорий Аликовского района Чувашской Республики   на  2014-2020  годы»  принять к сведению.
Глава   

Аликовского  района                                                                           В.Х. Дубинин 
Доклад

О ходе реализации муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Аликовского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы»

Муниципальная программа Аликовского района Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Аликовского района Чувашской Республики» на 2014–2020 годы (далее - Муниципальная программа) разработана в соответствии с постановлением администрации Аликовского района Чувашской Республики от 28 октября 2013 года № 843 "Об утверждении Перечня муниципальных программ Аликовского района Чувашской Республики».

Муниципальная программа направлена на достижение следующих целей:

предупреждение возникновения и развития чрезвычайных ситуаций, организация экстренного реагирования при чрезвычайных ситуациях, организация аварийно-спасательных работ по ликвидации возникших чрезвычайных ситуаций;

совершенствование организации профилактики чрезвычайных ситуаций, пропаганды и обучения населения по вопросам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и террористических акций;

создание условий для укрепления правопорядка и общественной безопасности, профилактики правонарушений и преступлений на территории Аликовского района Чувашской Республики;

предупреждение правонарушений и антиобщественных действий, обеспечение защиты прав, свобод и законных интересов граждан от противоправных действий;

снижение уровня рецидивной преступности и количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения;

профилактика безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних;

снижение уровня заболеваемости населения района синдромом зависимости от наркотических средств

Задачи программы:

своевременное информирование населения Аликовского района Чувашской Республики о чрезвычайных ситуациях, мерах по обеспечению безопасности населения и территорий;

снижение угрозы и возможного ущерба от пожаров и чрезвычайных ситуаций;

совершенствование системы подготовки руководящего состава и специалистов аварийно-спасатель​ных сил;

обучение населения Аликовского района Чувашской Республики в области гражданской защиты;

осуществление организационной, информационной деятельности в целях укрепления правопорядка и общественной безопасности, формирования негативного общественного отношения к немедицинскому потреблению наркотических средств, спиртосодержащей продукции;

принятие профилактических мер, направленных на предупреждение правонарушений, ущемляющих права и интересы человека и гражданина, в т.ч. связанных с бытовым пьянством, алкоголизмом и наркоманией;

-выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение правонарушений и противоправных действий, жестокого обращения с ними;

- социально-психологическая реабилитация граждан, находящихся в социально опасном положении;

- ресоциализация лиц, освободившихся из мест лишения свободы; лиц, осужденных к мерам наказания, не связанным лишением свободы;

-координация деятельности органов и учреждений субъектов профилактики правонарушений;

обеспечение участия граждан в профилактике правонарушений;

проведение профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение каналов поступления наркотических средств в незаконный оборот;

повышение качества воспитательной работы с обучающимися образовательных учреждений, профилактика их противоправного поведения;  

привлечение детей, молодежи и граждан всех возрастных категорий  к участию в спортивных мероприятиях.

 Задачи Муниципальной программы будут решаться в рамках реализации 4 подпрограмм:  

1. «Защита населения и территорий Аликовского района Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на 2014-2020 годы»;    

2.  «Профилактика правонарушений и противодействие преступности в Аликовском районе Чувашской Республики на 2014-2020 годы»;

3.  «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Аликовского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы»;

4.  «Обеспечение реализации муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Аликовского района Чувашской Республики на 2014–2020 годы».

Подпрограмма «Защита населения и территорий Аликовского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах» на 2014-2020 годы объединяет четыре основных мероприятия: Своевременное информирование население Аликовского района о чрезвычайных ситуациях, мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, Снижение угрозы и возможного ущерба от пожаров и чрезвычайных ситуаций, Совершенствование системы подготовки руководящего состава и специалистов аварийно-спасатель​ных сил, Предупреждение гибели людей в местах массового отдыха населения на водных объектах.

Оповещение населения Аликовского района в чрезвычайных ситуациях осуществляется при помощи региональной автоматизированной системы централизованного оповещения (далее – РАСЦО) «Гроза», построенной на базе аппаратуры П-160, стоек циркулярного вызова СЦВ-30 и П-164-Ц-02 (создана в 1977 году).  Находится в исправном состоянии и обеспечивает доведение сигналов управления и оповещения до руководящего состава и населения района в установленные сроки.

Оповещение населения, не включенного в РАСЦО, производится проводным вещанием, сотовой связью, подвижными средствами оповещения и при подворном обходе согласно плану оповещения.

Существующая региональная автоматизированная система централизованного оповещения и информирования населения Аликовского района Чувашской Республики об угрозе возникновения или при возникновении чрезвычайной ситуации (далее - АСЦО) была создана еще в прошлом столетии на основе аппаратуры, предназначенной для работы в аналоговых сетях. Аппаратура морально и физически устарела, периодически происходят сбои в ее работе после повторного запуска, оборудование РАСЦО не сопрягается с современными системами связи (цифровыми потоками).

 Основой телекоммуникационной инфраструктуры РАСЦО Чувашской Республики являются каналы связи в сетях ОАО "РосТелеком". Современное развитие связи характеризуется повсеместным введением оптико-волоконных сетей и аппаратуры цифровой передачи данных, что обусловливает необходимость модернизации оборудования существующей РАСЦО Аликовского района Чувашской Республики.

Кабинетом Министров Чувашской Республики принято постановление «О модернизации существующих систем оповещения населения и их подготовке к использованию в составе комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций на территории Чувашской Республики» от 23.10.2013 г. № 423.

Администрацией района проведены расчеты дополнительной потребности оконечных систем оповещения населения района по сельским поселениям для полного покрытия закрепленных территорий и представлены в ГКЧС Чувашии.

Для снижения угрозы и возможного ущерба от пожаров и чрезвычайных ситуаций в Аликовском районе должны решить задачи по созданию и техническому оснащению звеньев добровольных пожарных команд сельских поселений. Во всех сельских поселениях создана добровольная пожарная охрана. По Аликовскому району в реестре добровольных подразделений добровольной пожарной охраны числится 82 человека. ДПО – 20 шт. Главами сельских поселений закуплены 6 пожарных мотопомп. 5 ДПК сельских поселений имеют пожарные мащины: 

1. Большевыльское с/п;

2. Таутовское с/п;

3. Чувашско-Сорминское с/п;

4. Шумшевашское с/п;

5. Яндобинское с/п. 

        В соответствии с требованиями технического регламента прикрытие пожарным гарнизоном на территории района обеспечено 100 % (115 населенных пункта).

        В целях оказания мер правовой и социальной поддержки общественных объединений добровольной пожарной охраны, добровольных пожарных и их членов семей решением собрания депутатов Аликовского района от 16.04.2013 г. № 176 установлены страховые гарантии.

        Но есть и проблемные вопросы. Пожарная техника старая. На содержание пожарных машин не хватает финансовых средств (ГСМ, заработная плата, запасные части). На 2014 год выделено 558,1 тыс. рублей. Поэтому необходимо изыскать дополнительные финансовые средства на содержание пожарных машин и на приобретение переносных пожарных мотопомп (в соответствии с требованиями Правил пожарной безопасности в сельских населенных пунктах количество усадеб не более 300 – необходимо иметь переносную мотопомпу).

        По совершенствованию системы подготовки руководящего состава и специалистов аварийно-спасательных сил должны увеличить долю руководителей, должностных лиц и специалистов, прошедших обучение в течение года в сфере гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в УМЦ ГЗ ГКЧС Чувашии.

        По обеспечению безопасности людей на водных объектах должны решить задачи по благоустройству мест купания в населенных пунктах, по открытию мест массового отдыха населения на водных объектах.

Подпрограмма «Профилактика правонарушений и противодействие преступности в Аликовском районе  Чувашской Республики» на 2014-2020 годы объединяет шесть разделов: Дальнейшее развитие многоуровневой системы профилактики правонарушений, Обеспечение правопорядка на улицах и в других общественных местах, противодействие экстремистской деятельности, Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактика семейного неблагополучия и социального сиротства, Противодействие рецидивной преступности, ресоциализация лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы, Профилактика бытовой преступности, алкоголизма и наркомании, Информационно-методическое обеспечение профилактики правонарушений, формирование позитивного общественного мнения о деятельности правоохранительных органов, повышение уровня правовой культуры населения.

      В целях реализации данного направления Программы запланировано проведение следующих мероприятий:

        - проведение комплекса мероприятий, направленных на развитие многоуровневой системы профилактики правонарушений;

         - приобретение арочных и ручных досмотровых металлодетекторов, передвижных металлических барьеров;

         - организация профилактической работы по добровольной сдаче на возмездной основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения;

         - внедрение аппаратно-програмного комплекса «Безопасное муниципальное образование;

         - осуществление действий, направленных на повышение качества воспитательной работы в образовательных учреждениях и профилактику противоправного поведения несовершеннолетних;

         - проведение комплекса профилактических мероприятий по работе с неблагополучными семьями, устранению причин и обстоятельств, способствующих совершению преступлений в сфере семейно-бытовых отношений;

         - оказание содействия в ресоциализации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишение свободы;

        - организация деятельности субъектов профилактики, направленной на снижение уровня алкоголизации и наркомании среди населения, профилактике бытовой преступности;

        - обеспечение и размещение социальной рекламы в СМИ, общественных и других местах;

        - проведение семинаров-совещаний, круглых столов с представителями субъектов профилактики, общественных организаций, общественными воспитателями;

        - проведение конкурсов среди сотрудников отдела полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский», общественных воспитателей, добровольных народных дружин.

   Методы выполнения мероприятий:

- осуществление организационной, информационной деятельности в целях укрепления правопорядка и общественной безопасности, формирования негативного общественного отношения к немедицинскому потреблению наркотических средств, спиртосодержащей продукции;

    Систематически проводить спортивно - массовые мероприятия, выступление в СМИ, пропаганда ЗОЗ, выступление врача нарколога и работников ФАП перед населением о вреде алкоголя и наркотиков, полное использование залов ДЮСШ «Хелхем».

-принятие профилактических мер, направленных на предупреждение правонарушений, ущемляющих права и интересы человека и гражданина, в т.ч. связанных с бытовым пьянством, алкоголизмом и наркоманией;

  выявление и учет лиц, от которых, судя по их противоправному поведению, можно ожидать совершения насильственных преступлений;

углубленное изучение таких лиц и условий их проживания;

непосредственное воздействие на профилактируемых и их микросреду.
-выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение правонарушений и противоправных действий, жестокого обращения с ними;

Вовлечение несовершеннолетних в совершение правонарушений и противоправных действий, жестокого обращения с ними выявляется при проведении рейдов, выездов в сельские поселения, при  посещении семей, проверке обстановки в неблагополучных семьях, составляются административные протокола, рассматриваются на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, по мере необходимости дела передаются в суд. Проводятся выступления среди населения и учащихся общеобразовательных учреждений, в средствах массовой информации по данной теме.  

-социально-психологическая реабилитация граждан, находящихся в социально опасном положении;

 Граждане, находящихся в социально опасном положении выявляются главами сельских поселений совместно с УУП.  Для реабилитации граждан, находящихся в социально опасном положении главы сельских поселений направляют в центр занятости для трудоустройства. При выявлении  социально опасных семей, по мере необходимости несовершеннолетние дети изолируются. 

-ресоциализация лиц, освободившихся из мест лишения свободы; лиц, осужденных к мерам наказания, не связанным лишением свободы;

По ресоциалзации лиц, освободившихся из мест лишения свободы; лиц, осужденных к мерам наказания, не связанным лишением свободы ведут совместную работу УИН по Аликовскому району, ОП по Аликовскому району и сельские поселения.

-координация деятельности органов и учреждений субъектов профилактики правонарушений;

В администрации Аликовского района работает комиссия по профилактике правонарушений и комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Аликовского района, которые координируют работу профилактики правонарушений на территории Аликовского района. Также в каждом сельском поселении работает Совет профилактики и имеется специалист по профилактике правонарушений. В каждом сельском поселении ежемесячно проводятся заседания Советов профилактики. Ежемесячно каждое сельское поселение представляет копии протокола заседания Совета профилактики и информацию о проделанной профилактической работе в районную комиссию по профилактике правонарушений. Районная комиссия по профилактике на заседаниях заслушивает информации о проделанной работе руководителей субъектов профилактики.

-обеспечение участия граждан в профилактике правонарушений;

В районе на территории каждого сельского поселения созданы ДНД. Всего 102 дружинников в 12 сельских поселениях, которые участвуют при проведении различных мероприятий.

-проведение профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение каналов поступления наркотических средств в незаконный оборот;

Пропаганда населения, вечерние рейды по местам массового пребывания граждан, освещение в СМИ.

-повышение качества воспитательной работы с обучающимися образовательных учреждений, профилактика их противоправного поведения;  

Для повышения качества воспитательной работы с обучающимися образовательных организаций, профилактики их противоправного поведения предусмотрены следующие мероприятия:

- регулярно на родительских собраниях рассматривать вопросы правового воспитания профилактики правонарушений среди несовершеннолетних;

- усилить индивидуальную работу классных руководителей с детьми «группы риска», привлекать их к общественной жизни, волонтерской деятельности;

- при организации отдыха и занятости в каникулярное время особое внимание уделять детям из неблагополучных семей, «группы риска»;

- активизировать взаимодействие со всеми субъектами профилактики;

-   больше внимания уделять ранней профилактике: осуществление профилактических мер с учащимися начальных классов.

- активизировать работу по охвату детей «группы риска», состоящих на учете, занятиями в кружках и секциях в целях обеспечения их занятости и организации досуга.

- привлечение детей, молодежи и граждан всех возрастных категорий  к участию в спортивных мероприятиях;

Проведение дней открытых дверей, проведение агитационной работы, приглашение знаменитых спортсменов Чувашской Республики на проводимые в районе спортивные мероприятия, открытие новых спортивных секций для более эффективного использования залов ДЮСШ «Хелхем», освещение в СМИ о проводимых спортивных мероприятиях.
Подпрограмма «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Аликовского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы объединяет два основных мероприятия: Организационные и пропагандистские  мероприятия, Мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма.

В целях реализации данного направления Программы запланировано проведение следующих мероприятий:

- обеспечение деятельности антитеррористической комиссии Аликовского района по профилактике проявлений экстремизма в молодежной среде. Проведение заседаний антитеррористической комиссии Аликовского района по профилактике проявлений экстремизма в молодежной среде;

- организация в учреждениях образования и культуры профилактической работы, направленной на недопущение вовлечения молодежи в незаконную деятельность религиозных сект и экстремистких организаций;

- организация и проведение тематической недели по профилактике экстремизма среди молодежи, посвященной Дню толерантности (3 сентября);

-  участие в молодежных конкурсах социальных проектов;

- районные конкурсы сочинений, плакатов и рисунков на тему профилактики проявлений экстремизма.

Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Аликовского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы включает мероприятие по обеспечению деятельности единой дежурной-диспетчерской службы района (далее ЕДДС):

· содержание сотрудников ЕДДС;

· оснащение и оборудование ЕДДС района необходимыми средствами радио и проводной связи, электрооборудованием. 

Согласно постановления администрации Аликовского района «О создании совмещенной единой дежурно-диспетчерской службы Аликовского района на базе ПЧ-25 КУ «ЧРПС» ГКЧС Чувашии  от 16.02.2011 года № 106 в районе создан орган повседневного управления – единая дежурно-диспетчерская служба Аликовского района на базе ПЧ-25 ГКЧС Чувашии. Основной целью функционирования ЕДДС района является реализация полномочий органов управления Аликовского районного звена ТП РСЧС Чувашской Республики по вопросам:

- повышения готовности к реагированию на угрозу или возникновение чрезвычайной ситуации, эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств при их совместных действиях по предупреждению и ликвидации чрезвычайной ситуации;

- осуществления сбора и обмена информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

- обеспечения своевременного оповещения и информирования населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации.

На сегодня ЕДДС района оснащен необходимым оборудованием для автоматизации рабочих мест операторов. К прямым каналам связи подключены 6 служб районного звена ТП РСЧС. В 2014 году планируется подключение к 2 объектам с круглосуточным пребыванием людей: РГУ «Аликовское ЦСОН» с. Аликово, РГУ «Аликовское ЦСОН» с. Шумшеваши.

В республике ведется работа по созданию системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на территории Чувашской Республики. Завершение организации оперативной дежурной службы Системы 112 в государственном учреждении Чувашской Республики для обеспечения деятельности Центра обработки и вызовов Системы-112, ЕДДС муниципальных районов и ДДС экстренных оперативных служб запланирована в 2016 году. В 2013 годы для Системы-112 в Аликовском районе составлены акты обследования ЕДДС и ДДС оперативных служб и отправлены в ГКЧС Чувашии.

Для организации дежурной службы Системы 112 штатную численность оперативных дежурных ЕДДС района надо довести до 6 человек (на сегодня 4 человека). На содержание ЕДДС района в 2014 г. выделено 900 тыс. рублей.

       Ресурсное обеспечение муниципальной программы

Общий объем финансирования Муниципальной программы за счет всех источников финансирования составляет на 2014 – 2020 г.г. 13 318 000 рублей.

Объем финансирования на 2014 г. составляет: 1 698 800 рублей.

Объемы финансирования уточняются ежегодно при формировании бюджетов бюджетной системы Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период.

Информация о расходах на реализацию муниципальной программы в разрезе источников финансирования отражается в приложении №5 к Муниципальной программе.
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