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Глава

	Отчет о деятельности отдела полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» за   I  полугодие 2014 года 
	                         


Заслушав и обсудив отчет  начальника отдела полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» Константинова А.Е. о  деятельности отдела полиции МО МВД РФ «Вурнарский» за I  полугодие 2014 года,  Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО: 

Отчет о  деятельности     отдела полиции    МО МВД РФ «Вурнарский» за I  полугодие 2014 года принять к сведению.
Глава 

Аликовского района                                                                        В.Х. Дубинин

Доклад

начальника о деятельности ОП по Аликовскому району

МО МВД России «Вурнарский» за 1 полугодие 2014 года

на Собрании депутатов Аликовского района Чувашской Республики.
Уважаемые депутаты!

В соответствии с Федеральным Законом «О полиции», реализуя принцип открытости и публичности, довожу до Вас информацию о криминогенной обстановке на территории района и основных результатах деятельности отделения полиции за  первое полугодие 2014 года.

Основные усилия сотрудников отделения полиции по Аликовскому району межмуниципального отдела МВД России «Вурнарский» были направлены на укрепление повышение уровня доверия граждан и общества, открытости в деятельности полиции; укрепление учетно-регистрационной дисциплины; укрепление, поддержание служебной дисциплины и законности; активизацию профилактической деятельности; улучшение качества решения задач в оперативно-розыскной деятельности с использованием современных методов и передового опыта; снижение уровня криминализации экономики района; обеспечение правопорядка и общественной безопасности; реализацию целей  государственной политики в области стандартов оказания государственных услуг.

В целях профилактики преступлений и правонарушений совместно с администрацией района и сельскими поселениями проводилась разъяснительная работа среди населения с привлечением средств массовой информации, применялось административное законодательство, в том числе Закон Чувашской Республики «Об административном правонарушении», статьи Уголовного Кодекса Российской Федерации. Проводились различные оперативно-профилактические операции, поисково-засадные мероприятия и профилактические работы с лицами, находящимися на учетах.

В районной газете регулярно публикуется текущая информация о криминогенной ситуации на территории района, о проводимых мероприятиях по охране общественного правопорядка, разъясняются цели и задачи указанных мероприятий и их результатах. Всего в 1-м полугодии 2014 года в средствах массовой информации было опубликовано 34 статьи, освещающих деятельность отделения. Критических статей по отношению к деятельности полиции в СМИ не публиковалось.

Руководством отделения ведется постоянная работа по приему граждан в строгом соответствии с ФЗ от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Всего поступило 16 обращений граждан, из них 3 анонимных. Все обращения были рассмотрены в установленном законном порядке, 7 перерегистрированы в КУСП, нарушений рассмотрения не допущено.

Немало было сделано в части оказания государственных услуг населению, созданы условия для оказания государственных услуг, население активно информировалось в средствах массовой информации, на личных приемах, при проведении информационных дней. В фойе дежурной части имеются три стенда с информацией об оказании государственных услуг.

Достигнут определенный уровень взаимодействия с правоохранительными органами и органом местного самоуправления. Это позволило сохранить стабильность и не допустить чрезвычайных ситуаций криминального характера при проведении общественных, культурно-массовых и политических мероприятий. В целях недопущения происшествий при проведении таких мероприятий необходима оснащенность специальными материально-техническими средствами, такими как металлические ограждения, металлодетекторы, рамки, без которых сегодня сложно обеспечить должную безопасность граждан. В этой связи рассчитываем на понимание в вопросах продолжения финансирования и приобретения необходимого оборудования в рамках принятых программ.

Принятые усилия по предупреждению, пресечению преступлений, совершенствованию системы профилактики правонарушений, оказание качественной государственных услуг, в том числе поступающим и в электронном виде, не позволило добиться сокращения зарегистрированных преступлений. Общий рост на 5,9% (с 68 до 72), в том числе тяжких преступлений на 10,0%, особо тяжких преступлений на 100%, средней тяжести на 33,3%. Рассмотрено 910 заявлений и сообщений граждан о происшествиях и преступлениях, увеличение на 11,7%. По результатам рассмотрения сообщений о преступлениях возбуждено 51 (за АППГ-47;-5,6%) уголовное дело; вынесено 66 (за АППГ-89;-25,8%) постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела; передано по подследственности (подведомственности), по территориальности согласно ст.145 УПК РФ - 130 (за АППГ-136;-4,4%) сообщений о преступлениях. В срок до 3-х суток рассмотрено 187 (за АППГ-214;-12,6%) сообщений о преступлениях, что составляет 75,7% (АППГ-78,7%) от общего числа всех рассмотренных сообщений о преступлениях. Отменены и возвращены (с повторными) для производства дополнительной проверки 35 (за АППГ-17) постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела. По инициативе прокурора отменено 16 постановлений, по инициативе ОП -19. Проведено 14 (за АППГ-11) контрольных опросов заявителей. Выдано 66 (за АППГ-49) талонов уведомлений о принятии заявлений от граждан, непосредственно обратившихся в дежурную часть. Возможность предоставления услуг по электронным каналам информации граждане района в большинстве все еще не используют. В местной газете в апреле т.г. опубликована информация об оказании данных услуг. В связи с чем, во взаимодействии с органами местного самоуправления необходимо улучшить разъяснительную работу среди населения и в СМИ об оказании государственных услуг. Обращений депутатов различных уровней, представителей общественных организаций, объединений и уполномоченных по правам человека не зарегистрировано.

Больше зарегистрировано умышленных причинений средней тяжести вреда здоровью, хищений чужого имущества, в том числе краж, краж из квартир, мошенничеств. Допущено одно убийство.

В разрезе сельских поселений увеличение преступности наблюдается на 3 территориях: Аликовского (с 11 до 19,72.7%), Чувашско-Сорминского (с 5 до 8;60.0%), Шумшевашского (с 4 до 11;175.0%). Наибольшее количество краж совершено на территориях поселений: Таутовского (с 0 до 2), Шумшевашского (с 0 до 2), Яндобинского (с 0 до 2), Ефремкасинского (с 1 до 4), Чувашско-Сорминского (с 0 до 2).

Уделяется серьезное внимание вопросам предупреждения, пресечения и раскрытия преступлений против личности. В общем массиве преступлений указанной категории продолжают преобладать преступления средней и небольшой тяжести.

На 1,2% увеличилась общая раскрываемость преступлений (с 95,9% до 97,1%), по республике 75,6%. На 2.9% снизилось количество оконченных производством преступлений (с 70 до 68). Эффективность: из 72 зарегистрированных преступлений, сотрудниками отделения раскрыто -58, доля раскрытых сотрудниками составляет 80,6%; динамика доли раскрытия ОП снижена на 16,5%. Достигнута 100%-ная раскрываемость особо тяжких, тяжких преступлений: умышленных причинений тяжкого и средней тяжести вреда здоровью, побоев, угроз убийством, истязаний, краж из квартир, нарушений ПДД и эксплуатации транспортных средств, преступлений экономической и коррупционной направленности. Приостановлено производством 2 дела (одно в связи с розыском), аналогичный период прошлого года- 3.

Улучшилось раскрываемость преступлений средней и небольшой тяжести, хищений чужого имущества, краж. Но снижено раскрываемость преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах. Раскрыто 9 ранее совершенных преступлений (8-АППГ). С использованием служебной собаки раскрыто 2 преступления (3-АППГ) и 1 преступление прошлых лет (3-АППГ).

Серьезную угрозу для общества представляют преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. По данной линии преступлений не зарегистрировано. В сфере незаконного оборота оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ выявлено 3 преступления, аналогичный период прошлого года- 1.

Снижена на 18,2% эффективность работы по декриминализации экономики (с 11 до 9), удельный вес выявления на одного сотрудника составила 8,0% (11,0-АППГ). Направлено в суд 4 дела (10-АППГ;-60%).

На территории района планомерно проводится работа по внедрению системы АПК «Муниципальное образование». Установлены и функционируют 17 видеокамер с выводом на монитор дежурной части. С использованием видеокамер преступления не раскрывались, но пресечено 20 административных правонарушений.

28 января 2014 года постановлением №80 Администрации Аликовского района утверждена новая муниципальная программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Аликовского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы». По данной программе в 2014 году выделено 200000 рублей, которые использованы на покупку и установку в общественных местах т.г. дополнительно 3 камер.

Проводимые профилактические мероприятия по предупреждению, пресечению преступлений и правонарушений позволили добиться некоторых положительных тенденций в охране общественного порядка. На территории обслуживания грубых нарушений общественного порядка и чрезвычайных происшествий не допущено.

Принятыми профилактическими мерами преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, снизить не удалось (36 против 27), доля увеличилась (с 38.6% до 52.9%). Из них: особо тяжкие- 1 (0-АППГ), тяжкие- 4 (5-АППГ), средней тяжести- 8 (4- АППГ); небольшой тяжести- 23 (18-АППГ). За продажу спиртных напитков кустарного изготовления по ст. 16 Закона ЧР составлено 10 административных протокола (9-АППГ). Трудность в выявлении указанных административных правонарушений связано с тем, что сотрудниками ОУУП и ПДН ведется активная профилактическая работа с гражданами поселений. По статье 238 УК РФ возбуждено 3 уголовных дела (АППГ-5). Был выявлен 1 факт реализации спиртосодержащих напитков несовершеннолетнему. 

Считаю, что в данном случае большую роль должны сыграть органы местного самоуправления и иные субъекты профилактики. Необходима комплексная работа по формированию у населения здорового образа жизни, создания атмосферы общественного неприятия к лицам, злоупотребляющих алкоголем, ведущим антиобщественный образ жизни. Необходимо организовать действенный контроль за неукоснительным исполнением торговыми организациями правил реализации ликероводочных изделий. Создать вокруг частных лиц, торгующих самогоном, а также предпринимателей, торгующих спиртосодержащей продукцией без акцизной марки, атмосферу нетерпимости, проводить с ними индивидуальную профилактическую работу.

В зоне профилактического воздействия ОУУП и ПДН находятся 12 (АППГ- 18) несовершеннолетних. Всего на учет поставлено 4 (АППГ -4), снято с учета 6 (АППГ- 3) подростков. На учете в КДН и ЗП состоят 38 неблагополучных семей, где проживают 71 ребенок. В ходе оперативно-профилактических мероприятий неблагополучные семьи систематически посещаются сотрудниками отдела и членами КДН. В суд материалы о лишении родительских прав и на ограничение в родительских правах не направлялись. Возбуждено одно уголовное дело по ст. 156 УК РФ на родителя.

Всего по линии несовершеннолетних привлечено к административной ответственности 40 лиц (46-АППГ). Так же выявлено 7 (17-АППГ) фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление спиртных напитков. Зарегистрировано 5 преступлений, совершенных несовершеннолетними (6-АППГ). Положительный эффект профилактических мер в подростковой среде не достигнут: (с 5 до 11) возросло число преступлений совершенных в отношении несовершеннолетних.

Произошло увеличение количества преступлений, совершенных ранее совершавшими лицами (с 32 до 41;28.1%). По Республике снижение на 7.6%. По категории: особо тяжких преступлений-0 (АППГ-1), тяжких- 6 (АППГ- 7), средней тяжести -9 (АППГ- 5); небольшой тяжести- 26 (АППГ- 19). Неработающими лицами было совершено 47 преступлений (АППГ-46;2.2%), республика -7,6%. В группе было совершено 2 преступления (АППГ-9;-77.8%), республика -15.5%

В целях профилактического воздействия, направленного на предупреждение совершения тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья личности, осуществлена работа по выявлению уголовных посягательств на жизнь и здоровье граждан. Выявлено 18 преступлений превентивной направленности (20-АППГ). В судах по ст.ст.116 УК РФ в связи с примирением сторон прекращено 3 дела, по ст. 119 УК РФ за отсутствием состава преступления прекращено 1 дело, которые сняты со статистического учета ИЦ. В мировые суды для возбуждения уголовных дел в порядке частного обвинения направлено 40 материалов (53-АППГ), из них вынесено 1 обвинительное заключение (АППГ-1), что также является одним из действенных профилактических мер в предупреждении тяжких и особо тяжких преступлений. Большую помощь в данном случае оказывают органы местного самоуправления и актив сельских поселений, своевременно сообщая в органы полиции о фактах нанесения побоев, семейных скандалах.

Принятыми мерами удалось снизить аварийность на дорогах: совершено 9 ДТП (АППГ- 13;-30.8%), ранено 12 (АППГ -22) человек, но увеличилось количество погибших -6 (АППГ-0). Дорожно-транспортная проблематика неоднократно становилась предметом обсуждения на различных уровнях, в том числе и при Главе района. Для недопущения роста дорожно-транспортных происшествий не стоит расслабляться, а наоборот, требуется четкая и более эффективная работа всех субъектов дорожно-транспортной инфраструктуры.

Всего (без учета ОГИБДД) выявлено 660 административных правонарушений (АППГ- 744). По ст. 19 Закона ЧР -63 (АППГ-39); по ст.20.21 КоАП РФ- 393 (АППГ- 391). Составлено по ст.20.25 КоАП РФ всего 8 административных протокола (АППГ-7). Наложено административных штрафов (без ОГИБДД) на сумму 236110 рублей, взыскано 172950 рублей. Взыскаемость 73.25 (АППГ-15.20).

Во втором полугодии т.г. в числе важнейших задач, определенных для органов внутренних дел, будет являться укрепление тенденций восстановления доверия общества, граждан к полиции, повышение открытости деятельности органов внутренних дел и уровня взаимодействия с гражданским обществом. Поэтому, ежемесячно представляем в СМИ статистическую информацию, активизируем работу по проведению отчетов участковыми уполномоченными полиции.

Прогнозируя состояние преступности на 2-е полугодие, хотелось бы отметить, что причинный комплекс преступности не изменился. Не ожидаем существенного сокращения алкогольной и рецидивной преступности, доля преступлений совершаемых несовершеннолетними, значительная часть преступлений будет приходиться на хищения чужого имущества, которые будут совершается в основном вышеуказанными категориями лиц. Поэтому следует принять все меры к максимально полной реализации программных мер профилактики, обеспечения безопасности дорожного движения, наращивания темпов внедрения технических средств «Безопасный город».

Необходимо  сосредоточить и работу, направленную на проведении профилактической работы в сельских поселениях, в том числе на работе Советов профилактики, а также всего депутатского корпуса, для чего разработать и провести совместные с администрациями поселений профилактические мероприятия в отношении ранее судимых лиц, семейных дебоширов, пьяниц и безработных.

Необходимо повысить взаимодействие в сфере незаконного оборота наркотиков, в частности выявлять посевы мака, и незамедлительно сообщать в полицию о лицах, осуществляющих их сбор.

Надеюсь, что принимаемые меры, с опорой на понимание и поддержку депутатов, позволят нам повысить эффективность защиты жителей района от преступных посягательств.

Результаты оперативно-служебной деятельности за 1-е полугодие 2014 года свидетельствуют о том, что сотрудники отделения полиции способны обеспечить стабильность в обществе, сохранить контроль за оперативной обстановкой.

Благодарю за внимание.
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