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Глава

О ходе реализации муниципальной программы Аликовского района  «Развитие образования на 2014-2020 годы»  за 2014 год

Заслушав и обсудив информацию о ходе реализации муниципальной программы Аликовского района  «Развитие образования на 2014-2020 годы»  заместителя главы администрации Аликовского района Чувашской Республики по социальным вопросам – начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района  Э.В. Николаева,  Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

1. Информацию о ходе реализации муниципальной программы Аликовского района  «Развитие образования на 2014-2020 годы»  принять к сведению.

2. Рекомендовать отделу образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района  обеспечить реализацию муниципальной программы «Развитие образования на 2014-2020 годы» в полном объеме. 

Глава 

Аликовского района                                                                        В.Х. Дубинин

О ходе реализации

муниципальной программы Аликовского района  «Развитие образования»

на 2014-2020 годы  за 2014 год

Муниципальная программа Аликовского района  «Развитие образования на 2014-2020 годы» (далее – Программа) разработана на основании  Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и закона Чувашской Республики  «Об образовании в Чувашской Республике»,  с целью обеспечение доступности качественного образования, ориентированного на формирование конкурентоспособной личности, отвечающей требованиям современного развития экономики, обладающей навыками проектирования собственной профессиональной карьеры и достижения современных стандартов качества жизни на основе общечеловеческих ценностей и активной гражданской позиции. 

В течение 2014 года проводилась работа по реализации мероприятий данной Программы, которые были направлены на повышение уровня доступности качественного начального, основного  и среднего образования; обеспечение доступности всех видов образования для детей с ограниченными физическими возможностями; развитие системы воспитания и дополнительного образования детей и молодежи; создание условий для сохранения и укрепления здоровья обучающихся, воспитания культуры здоровья, здорового образа жизни; 

С целью модернизации системы дошкольного образования в 2014 году осуществлен ряд мероприятий. 

В  Аликовском  районе  программа дошкольного образования реализуется в 14  образовательных учреждениях: в 3 дошкольных образовательных учреждениях с охватом 422 ребенка, в 7 дошкольных  группах при 6 общеобразовательных учреждениях с охватом 148 детей, в субботних группах кратковременного пребывания детей  5  общеобразовательных учреждений с охватом 103 ребенка.  Всего дошкольным образованием в районе  охвачено 673 ребенка от 1,5 года до 7 лет. 

В районе  отмечается значительный рост   потребности  населения  в услугах  дошкольных  образовательных  учреждений, в том числе по уходу и присмотру.  По состоянию на 01 апреля 2015  года очередность   в дошкольные  образовательные  учреждения   составила  189 ребенок в возрасте  от 0 до  3 лет. Из них:  от 1,5 до 3 лет - 103. 

Хочу напомнить, что с 2010 года введено дополнительно 80 мест: в детском саду №1, в детском  саду №2,  в детском саду №3 д. Таутово и в Вотланской школе. 

В  2014 году    открыли  новую    дошкольную  группу   на 20 мест   в МБОУ «Большеямашевская СОШ», осуществлен ремонт помещений за счет республиканского бюджета на сумму   1,5 млн. руб. и закуплено оборудование на сумму 500 тыс. руб. 

В настоящее время идет реконструкция детского сада в с. Раскильдино  на 40 мест.  Расходы на составят 26,4 млн. рублей за счет средств республиканского и местного бюджетов.

Родительская плата в 2014 году составляла 50 руб. в день в дошкольных  образовательных  учреждениях  и 43 руб. в дошкольных группах при общеобразовательных организациях, с октября 2014 года – 55 и 48 соответственно.  

В настоящий момент при внесении родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных учреждениях и дошкольных группах общеобразовательных учреждений постановлением администрации Аликовского района установлены льготы:

- родители, имеющие 4 и более  несовершеннолетних детей оплачивают 50% от суммы;

- родители детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей с туберкулезной интоксикацией освобождены от уплаты родительской платы.

В 2014 году  родители 43 детей оплачивали 50 % родительской платы за содержание ребенка в ДОУ. 12 воспитанников детского сада посещали бесплатно. 

На всех детей, посещающих детские сады выплачивается компенсация части родительской платы за счет республиканского бюджета (20% - на первых детей, 50% - на вторых детей, 70% - на третьих и более детей (с 01.06.2014 из расчета 36 рублей в день). Всего за 2014 год компенсация выплачена в сумме 992 895 рублей. Средний размер компенсации на 1 ребенка в месяц составил 383 рубля.

На реализацию подпрограммы «Развитие системы дошкольного образования» израсходованы 19 389,4 тыс. руб. 

В 2014-2015 учебном году районе функционируют 13 школ, в которых обучаются 1791 учащийся.  Наполняемость классов-комплектов  составляет 12,7 чел. (по республике в сельской местности – 14,07), число учащихся на 1 учителя –  9,5 (по республике в сельской местности – 10). В текущем учебном году в первый класс поступили 179 учащихся. В 2011 году в 1 класс поступили 188 детей, с тех пор количество первоклассников только уменьшалось. 

С целью повышение уровня доступности качественного начального, основного  и среднего образования, обеспечение доступности всех видов образования для детей с ограниченными возможностями здоровья осуществлены следующие мероприятия:

-в  рамках  реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы в 2014   году  МБОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» на создание универсальной безбарьерной среды выделено 1620,8 тыс. руб. В  школу поступило оборудование для сенсорной комнаты и специальные программы для работы с детьми с ОВЗ на сумму 700,6 тыс. рублей. Четыре работника прошли дистанционные курсы повышения квалификации по специальной программе. 

- в рамках  создания условий для занятий физической культурой и спортом на ремонт спортивных залов  МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева» и МБОУ «Таутовская СОШ им.Б.С.Маркова» - 1 719 тыс. руб.

В текущем учебном году организован подвоз 639 учеников из 72 населенных пунктов в 10 общеобразовательных учреждений района по 32 маршрутам. Парк школьных автобусов составляет 16 автобусов, все они оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС и один автобус оснащен тахографом.  На содержание школьных автобусов в 2014 году израсходовано 5 226 тыс. руб. 

В общеобразовательных учреждениях  района  трудятся 223 педагогических работника, из них с высшим образованием - 94,6%.  Из общего числа педработников 207 учителей, из них с высшим образованием 98,6%.

 Молодые учителя со стажем работы до 5 лет составляют 13 чел. (6,28%). Пенсионеров в школах района - 24 чел. (11,59%). Численность учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций составляет 21 чел.(10,14%). Средний возраст учителей - 46 лет. В целях привлечения молодых учителей с 2010 года молодым специалистам выплачиваются «подъемные» в размере 5 тыс. руб., с 2011 года установлен  коэффициент 2 к должностному окладу, а для специалистов, имеющих стаж работы от 3 до 5 лет – коэффициент 1,5 к должностному окладу.

В 2014 году на высшую и первую  квалификационные категории аттестован 31 педагогический работник, в том числе 3  работника на высшую и 28  на первую  квалификационные категории. По состоянию на 01 января 2015 года  от общего количества учителей (207 человек по району)  с высшей категорией – (57 чел.)27,54%, с первой категорией -  (122 чел.) 58,9%. Воспитатели ДОУ с первой категорией - (32 чел.) 84,2 %. 

Активно формируется современный корпус педагогов и управленцев, новая профессиональная культура, внедряются в учебный процесс инновационные образовательные технологии. Опыт лидеров все шире используется в массовой практике. Об этом свидетельствует активное участие педагогов и образовательных учреждений в различных конкурсах. В 2013- 2014 учебном году, учитель начальных классов МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева», учитель высшей категории, Заслуженный учитель Чувашской Республики Чашкова Т.Г. по итогам конкурса на получение  Гранта Президента Российской Федерации вошла в число победителей по Чувашской Республике.  

Учителя общеобразовательных школ и воспитатели дошкольных образовательных учреждений ежегодно принимают участие в  профессиональных конкурсах «Учитель года» и  «Самый классный классный», «Воспитатель года» показывая тем самым свое высокое профессиональное мастерство как на уровне района, так и  на уровне республики.

Победителем муниципального этапа республиканского конкурса «Воспитатель года–2014» признана  Спиридонова О.Н.,  воспитатель  МБДОУ «Аликовский детский сад №1 «Çãлкуç». Денежного поощрения Главы   Чувашской  Республики  удостоился Л.М. Петрова, воспитатель МБДОУ «Таутовский детский сад №3 «Колосок» в сумме 20 тыс. руб. Победителем республиканского конкурса образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, стало МБДОУ «Аликовский детский сад №2»Хевел» и удостоилось гранта  в сумме  200 тыс. руб. 

В VII республиканском конкурсе на лучшего классного руководителя «Самый классный классный – 2014» участвовала и вышла в финал Архипова Таисия Валерьевна,  учитель иностранных языков  МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева». 

В районе внедрена комплексная информационная система «Сетевой город. Образование», которая объединяет все общеобразовательные учреждения и отдел образования. Во всех общеобразовательных школах внедрена комплексная автоматизированная система NetSchool (электронных журналов и дневников). 

На сегодня в школах района насчитывается  477 единиц компьютерной техники, из них используются в учебных целях 388,  что составляет 1 компьютер на 4,6 учащихся. В районе имеется 126 мультимедийных проектора, 11 интерактивных досок, которые активно используются в учебной деятельности. 

На 1 января 2015 года в районе числится 83 ребенка-инвалида: из них 20 – обучаются в общеобразовательных учреждениях района (в том числе: 3 – дистанционно, 1 – на дому). 

8 детей-инвалидов не охвачены обучением, в том числе 4 – не подлежат обучению (заключение ПМПК), остальные в феврале т.г. прошли консультацию и будут охвачены обучением с нового учебного года. 

В рамках приоритетного национального проекта «Образование» с 2010 года в Аликовском районе реализуется проект  «Дистанционное образование для детей с ограниченными возможностями здоровья». В 2014-2015 учебном году в Аликовском районе дистанционной формой обучения охвачены 3 детей с ограниченными возможностями здоровья (в 2012/2013 уч.г. – 7 учащихся, 2013/2014 уч.г. – 3). На базе МБОУ «Раскильдинская СОШ» обучаются двое детей. Еще один ребенок из д. Пизипово был закреплен за РГОУ «С(К)ОШ № 2» Минобразования Чувашии, в настоящее время переведен в МБОУ «Питишевская СОШ». 

На сегодняшний день в 5 общеобразовательных учреждениях (МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я.Яковлева», МБОУ «Питишевская СОШ», МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С.Маркова», МБОУ «Раскильдинская СОШ», МБОУ «Вотланская ООШ») имеется специальное оборудование  для педагогов и обучающихся на общую сумму более 2 млн. 382 тыс. руб. для обучения 7 детей с ограниченными возможностями здоровья. 

Постановлением администрации Аликовского района от 25.02.2014г. № 152 утверждено положение об организации питания обучающихся в муниципальных бюджетных общеобразовательных организациях Аликовского района. В 2014 году 91 учащийся, воспитывающийся в многодетных семьях (5 и более детей) и в неблагополучных семьях получали дотацию на удешевление питания. Из бюджета района  выделены средства в сумме 200 тыс. руб. Также, в 2014 году денежные средства в сумме 166 464 рубля, собранные в рамках благотворительного марафона «Именем детства, во имя детства» от жителей Аликовского района, были направлены тоже на удешевление питания.  

В оценке деятельности общеобразовательных организаций имеет место результаты ЕГЭ, т.к. ответственность за результаты несет система образования, школа и учитель. Уровень освоения образовательного стандарта по обязательным предметам составляет 100 %. Доля выпускников справившихся с обязательными предметами составила 100 %. Аттестат о среднем общем  образовании  получили  все выпускники  школ района.

Средний балл ЕГЭ в 2014 г. по математике составил 46,98 баллов (по ЧР  - 47,60, РФ – 39,63), по русскому языку – 66,09 балла (по  ЧР – 67,37, РФ – 62,5).

По русскому языку высокие результаты показали выпускники   Аликовской, Большевыльской средних школ. Лучше всего математику сдали выпускники  Большеямашевской и Аликовской школ. В 2014 году в районе 10 выпускников  получили аттестаты с отличием  (в 2013 году в районе 4 золотых  медалиста, 2 серебряных).

В 2013-2014 учебном году в школах района обучалось 238 выпускников 9-х классов. К государственной итоговой аттестации были допущены – 236 выпускников. 

Доля выпускников 9-х классов, успешно сдавших все экзамены в форме ОГЭ, составила в 2014 году – 98,03% .

По итогам учебного года из 238 выпускников 9-х классов 232 получили аттестаты об основном общем образовании, 6 выпускников - справку.  

Одним  из современных  показателей  результативности  работы  учителя  является  участие   выпускников  средней школы  в ЕГЭ  по выбору.

Доля  выпускников, сдавших  три и более  экзамена  в форме ЕГЭ в 2014 году составила 79,6 %. 

В рейтинге с учетом всех показателей по результатам ЕГЭ в 2014 году Аликовский район занимает 8 место, уступая Марпосадскому, Вурнарскому, Урмарскому районам и городам Алатырь, Новочебокарск, Чебоксары и  Шумерля. 

Другое направление деятельности – это одарённые дети, которые всегда были в центре внимания педагогов района. Самой массовой и востребованной формой развития талантливых детей кроме интеллектуальных, творческих, спортивных конкурсов, соревнований, является  всероссийская олимпиада школьников, которая проводится по 21 учебному предмету.  Школьники района уверенно заявляют о себе на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Если в 2011-2012   учебном году на республиканском этапе завоевано 6 призовых мест, то в 2012-2013 учебном году – 9, в 2013-2014 учебном году - 7 призовых мест, в 2014-2015 учебном году –10 призовых мест.  

Важная роль в развитии творчества и интеллектуальных способностей подрастающего поколения отводится системе дополнительного образования. В систему дополнительного образования детей в районе входят 3 учреждения: МБОУ ДОД «Аликовский районный центр детского и юношеского творчества», МАОУ ДОД «Аликовская детско-юношеская спортивная школа «Хěлхем»», МАОУ ДОД «Аликовская детская школа искусств».

В 2011-2012   учебном году в различных кружках, секциях и классах занимались  1416 учащихся, что составляло 61,8 % от общего количества учащихся, в 2014-2015 учебном году – 1338 детей (74,7 %).  

Ежегодно учащиеся ДШИ принимают участие в конкурсах, выставках, фестивалях разных уровней.  В 2014 году копилка достижений школы пополнилась 15 дипломами различной степени. Учащиеся школы принимают участие, как в традиционных республиканских мероприятиях, так и в разных международных конкурсах в различных городах. 

На обеспечение функционирования ДШИ направлены средства бюджета района в сумме 2 454,1 тыс. руб. 

Одним из важных показателей работы ЦДЮТ всегда являлись результаты участия обучающихся в республиканских, районных конкурсах. 

В течение 2013-2014 учебного года в МБОУ ДОД «Аликовский районный ЦДиЮТ» прошло более 60 мероприятий различной направленности: конкурсы, конференции, акции, выставки. Лучшие работы, отмеченные районными членами жюри и представленные на республиканском уровне, также были отмечены грамотами и дипломам. За 2014 год воспитанники ЦДЮТ завоевали 1 место 8 раз, призовые места заняли 15 раз.  (Слайд структура расходов)

На обеспечение функционирования ЦДЮТ направлены средства бюджета района в сумме 1 101,2  тыс. руб. 

Спортивной подготовкой  детей в районе занимается ДЮСШ «Хелхем». По итогам 2014 года Аликовский район в десятке лучших муниципалитетов  2013-2014 учебного года, участвовавших в Спартакиаде школьников. 

По результатам выступлений на различных соревнованиях районного и республиканского уровня за 2014 год подготовлено 252 спортсмена-разрядника. Из общего числа норматив 1 разряда выполнили 12 учащихся (по лыжным гонкам - 4 учащихся, по легкой атлетике - 8 учащихся). Под руководством тренера-преподавателя Трофимова Владимира Николаевича норматив кандидата в мастера спорта по легкой атлетике выполнил ученик МБОУ «Шумшевашская СОШ» Кириллов Иван. 

Три воспитанника ДЮСШ переданы для дальнейшего обучения в БОУ СПО «Чебоксарское училище олимпийского резерва». 

Помимо соревнований в зачет Спартакиады школьников на  базе МАОУ ДОД «ДЮСШ «Хелхем»   проводится множество спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий с привлечением большого количества участников и зрителей.

На обеспечение функционирования ДЮСШ направлены средства бюджета района в сумме 7130,8 тыс. руб.

Активное вовлечение детей и подростков в систему воспитательной работы позволяет осуществлять профилактику безнадзорности, правонарушений, других асоциальных явлений. За 2014 год на территории района зарегистрированы 6 преступлений, совершенных несовершеннолетними, против 7 за АППГ (снижение на 14,3%). Из 6  совершенных преступлений -  5 кражи.

Из 15 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП на 01.01.2015 года: 9 -  учащихся школ района, 4 -  студента техникумов, 2 - не учатся и не работают.

Важное значение в профилактике асоциального поведения имеет обеспечение максимальной занятости обучающихся через  систему дополнительного образования. С целью обеспечения занятости подучетные дети привлекаются во все внеклассные мероприятия. 98 % таких детей заняты в различных кружках и секциях по своим интересам. 

Ежегодно в летнее время проводится работа по организации отдыха и занятости детей. В  2014 году  на оздоровительную кампанию направлены средства в сумме  1655,8 тыс. руб.

Пришкольные оздоровительные лагеря  в 2014 году функционировали на базе 9 школ с охватом 546 детей.  Всего за   2014 год   всеми видами организованного отдыха охвачено 909 обучающихся, что составляет 62,5 % от общего количества детей  от 6 до 15 лет  (2013 г. - 1097 (62,6 %). 

Ежегодно проводится работа по временному трудоустройству несовершеннолетних в свободное от учебы время. В 2014 году заключено 15 договоров с организациями Аликовского района о временном трудоустройстве несовершеннолетних граждан. Общественно полезным трудом были заняты 322  подростка, из них 3 – из неполных и многодетных семей. 

Один из основных показателей результативности и эффективности работы системы образования  - это образовательная и трудовая  траектория выпускников, которая позволяет в свою очередь оценить успешность вхождения в жизнь.   

В районе нет выпускников, оставшихся без статуса.

Большинство  выпускников 11 класса ежегодно поступают в ВУЗы: 2010 г. – 54,3 %, 2014 г. – 64,1%.   Из года в год растет количество выпускников, поступающих в ВУЗы на бюджетные места: в 2010 г. – 39,6%, 2014 – 43,7%. Стабильной остается  поступаемость  11-классников в ССУЗы: 2010 г.- 27,7%, 2014 – 28,9. 
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