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Глава

О ходе централизации муниципальных  бюджетных учреждений культуры  Аликовского района Чувашской  Республики

Заслушав и обсудив информацию заведующего сектором социального развития, культуры и архивного дела  администрации Аликовского района Семеновой Л.С. о ходе централизации муниципальных  бюджетных учреждений культуры Аликовского района Чувашской Республики,  Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

Информацию о ходе централизации муниципальных  бюджетных учреждений культуры Аликовского района Чувашской Республики принять к сведению.

Глава 

Аликовского района                                                                           В.Х. Дубинин

Информация

о ходе централизации муниципальных бюджетных учреждений культуры 

Аликовского района

В 2014 году сеть учреждений культуры Аликовского района состояла из 11 муниципальных бюджетных учреждений культуры со статусом юридического лица на территориях сельских поселений, в структурные подразделения которых входили 17 клубов, 17 библиотек, 1 музей. 

Также в районе действовали 3 муниципальных бюджетных учреждения культуры со статусом юридического лица межпоселенческого (районного) уровня: Межпоселенческий культурно-досуговый центр, Межпоселенческая центральная библиотека, Районный литературно-краеведческий музей, Аликовский муниципальный архив. 

До 1 января 2015 года органы местного самоуправления сельских поселений решение вопросов местного значения в области культуры осуществляли в соответствии со  статьей 14 пунктов: 11 -  организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек поселения; 12 - создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры; 13 - сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения; 13.1 -  создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в поселении, ст. 14.1 п. 1- создание музеев поселения  Федерального Закона от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления» № 131-ФЗ, принятого Государственной Думой 16 сентября 2003 года. 

Органы местного самоуправления муниципального района решение вопросов местного значения муниципального района осуществляли в соответствии со ст. 15  пунктов: 16 -  формирование и содержание муниципального архива, включая хранение архивных фондов поселений; 19 - организация библиотечного обслуживания населения межпоселенческими библиотеками, комплектование и обеспечение сохранности их библиотечных фондов; 19.1 -  создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами по организации досуга и услугами организаций культуры; 19.2 -  создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества в поселениях, входящих в состав муниципального район; Федерального Закона от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления» № 131-ФЗ, принятого Государственной Думой 16 сентября 2003 года.
Централизация сети учреждений культуры с 1 января 2015 года обусловлена в связи с принятием Федерального закона от 27 мая 2014 г. № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее 136 Закон ФЗ).

В соответствии с 136 Законом ФЗ некоторые полномочия органов местного самоуправления сельских поселений с 1 января 2015 года переданы органам местного самоуправления муниципального района.

В соответствии со ст. 14 пунктов 12,17 Федерального закона 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – 131-ФЗ) в редакции 136-ФЗ к вопросам местного значения сельского поселения в области культуры отнесены следующие вопросы:

создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры; формирование архивных фондов поселения.

В соответствии со ст. 15 пунктов 16,19, 19.1; 19.2 Федерального закона 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – 131-ФЗ) в редакции 136-ФЗ следующие  вопросы:

формирование и содержание муниципального архива, включая хранение архивных фондов поселений; организация библиотечного обслуживания населения межпоселенческими библиотеками, комплектование и обеспечение сохранности их библиотечных фондов; создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами по организации досуга и услугами организаций культуры; создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества в поселениях, входящих в состав муниципального района. В соответствии со ст. 15.1 пункта 1 131-ФЗ в редакции 136-ФЗ органы местного самоуправления муниципального района также имеют право на создание музеев муниципального района.

При тех изменениях, которые произошли в действующем законодательстве, органы местного самоуправления сельских поселений приняли решение ликвидировать действующие 11 муниципальных бюджетных учреждений культуры со структурными подразделениями и решили следующие организационные вопросы: 

учредители (органы местного самоуправления сельских поселений) до 1 октября  приняли нормативно правовые акты о ликвидации муниципальных бюджетных учреждений культуры  (далее Учреждения)  с 31 декабря 2014 г;  

утвердили состав ликвидационной комиссии; 

назначили председателей ликвидационных комиссий в лице директоров Учреждений; 

приняли план и сроки мероприятий по ликвидации Учреждений; 

в установленные сроки были представлены в МИ ФНС № 3 по Чувашской Республике нотариально заверенное уведомление о ликвидации Учреждений, Уставы Учреждений, постановления администраций сельских поселений о ликвидации Учреждений;

движимое и недвижимое имущество изъято из оперативного управления ликвидируемых муниципальных бюджетных учреждений культуры и передано на баланс администраций сельских поселений.

Работодатели 29 октября 2014 уведомили работников учреждений культуры о предстоящем высвобождении в связи с ликвидацией учреждения в порядке, установленном п. 1 ч.1 ст. 81 Трудового кодекса Российской Федерации 31.12.2014 года и о предоставлении льгот и компенсаций, предусмотренные статьей 180 Трудового кодекса Российской Федерации. Уведомление получили 19 работников библиотек и 74 работника клубных учреждений.

В течение октября месяца 2014 года в соответствии с приказом  ФНС России от 16.06.2006 N САЭ-3-09/355  ликвидационной комиссией  даны сведения из Единого государственного реестра юридических лиц  для публикации в журнале «Вестник государственной регистрации» (сведения о создании юридических лиц, сведения о государственной регистрации юридических лиц при их создании,. сведения о внесении в Единый государственный реестр юридических лиц сведений о юридических лицах, зарегистрированных до 1 июля 2002 года, сведения о прекращении деятельности юридических лиц, сведения о начале процесса ликвидации юридических лиц).    

Ликвидационная комиссия работала по  выявлению кредиторов и получению дебиторской задолженности, а также письменно уведомила кредиторов о ликвидации юридического лица, составлен промежуточный ликвидационный баланс, утвержденный учредителем, который содержит сведения о составе имущества ликвидируемого юридического лица, перечне предъявленных кредиторами требований, а также о результатах их рассмотрения.

Кредиторская задолженность у ликвидируемых муниципальных бюджетных учреждений культуры составила всего 225 149 рублей, дебиторская задолженность – 267 493 рублей. 
Оставшаяся кредиторская и дебиторская задолженность по состоянию на 1 января 2015 года передана  Учредителям -  администрациям сельских поселений.  Долгов по выплате заработной платы по состоянию на 01.01.2015 нет. 

Органом местного самоуправления муниципального района принято решение переименовать муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческая центральная библиотека» Аликовского района Чувашской Республики в муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» Аликовского района Чувашской Республики (постановление администрации Аликовского района от 01.12.2014 № 940) и муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческийкультурно-досуговый центр» Аликовского района Чувашской Республики в муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная клубная система» Аликовского района Чувашской Республики (постановление администрации Аликовского района от 01.12.2014 г. № 941).

С 1 января 2015 года в районе действует централизованная клубная система, которая объединяет 28 клубных учреждений района, централизованная библиотечная система, которая объединяет 20 библиотек, действует МБУК «Аликовский муниципальный архив», МБУК «Районный литературно-краеведческий музей» с 1 структурным подразделением. 

Выделение библиотек, учреждений клубного типа, музеев в качестве отдельных видов организаций связано с определением специфики указанных направлений культурной деятельности; организации культуры,  приобретают соответствующий статус по факту учреждения в качестве библиотек, клубов, музеев, у каждого из учреждений имеется своя форма федерального статистического наблюдения за деятельностью учреждения (№ 7-НК, №6-НК, № 8-НК) и т.п.

Сокращений штатных единиц, увольнений работников в ходе ликвидации муниципальных учреждений культуры не было. Осуществлен перевод специалистов   после январских праздников 2015 года в  бюджетное учреждение «Централизованная клубная система», бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система». Обслуживаемый персонал в количестве  22,7 шт.ед. (46 человек) устроены в сельские поселения, отдел образования, социального развития, молодежной политики и спорта.      

Со всеми специалистами составлен эффективный контракт, муниципальным районом внесены изменения в нормативные правовые акты по оплате труда, утверждены  перечень и тарифы оказания платных услуг (работ), оказываемых (выполняемые) бюджетными учреждениями культуры.

По состоянию на 1 апреля 2015 года всего в централизованной клубной системе работают  43 специалиста,  библиотечной системе – 29. Имеется вакансия в Большеямашевском сельском клубе (0,5 штатных единиц), Питишевском сельском Доме культуры (1 штатная единица).

Выделение библиотек, учреждений клубного типа, музеев в качестве отдельных видов организаций связано с определением специфики указанных направлений культурной деятельности; организации культуры,  приобретают соответствующий статус по факту учреждения в качестве библиотек, клубов, музеев, у каждого из учреждений имеется своя форма федерального статистического наблюдения за деятельностью учреждения (№ 7-НК, №6-НК, № 8-НК) и т.п.

С 1 января 2015 года между администрациями сельских поселений и МБУК «Централизованная клубная система», МБУК «Централизованная библиотечная система» составлены договора на безвозмездное пользование с движимым и недвижимым имуществом.

Курирующую и контролирующую деятельность муниципальных бюджетных учреждений культуры осуществляет сектор социального развития, культуры и архивного дела администрации Аликовского района.

В настоящее время деятельность муниципальных учреждений культуры регламентируется следующими нормативными правовыми актами:

Федеральный закон от 09.10.1992 № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре»;

Федеральный закон от 29.12.1994 N 78-ФЗ «О библиотечном деле»;

Закон Чувашской Республики от 27.05.1993  «О культуре»;

Закон Чувашской Республики от 15.06.1998  № 11 «О библиотечном деле»;

постановление Минтруда России от 03.02.1997  № 6 «Об утверждении Межотраслевых норм времени на работы, выполняемые в библиотеках»;

постановление Правительства Российской Федерации от 30.03.2013 № 286 «О формировании независимой системы оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги»;

приказ Минкультуры России от 25.05.2006 № 229 «Об утверждении Методических указаний по реализации вопросов местного значения в сфере культуры городских и сельских поселений, муниципальных районов и Методических рекомендаций по созданию условий для развития местного традиционного народного художественного творчества»;

приказ Минкультуры России от 20.02.2008 № 32 «Об утверждении нормативов минимального ресурсного обеспечения услуг сельских учреждений культуры (общедоступных библиотек и культурно-досуговых учреждений)»;

распоряжение Минкультуры России от 18.09.2009 № Р-6 «Об утверждении номенклатуры государственных и муниципальных услуг/работ, выполняемых организациями культурно-досугового типа Российской Федерации»;

приказ Минкультуры России от 01.09.2011 № 906 «О нормативах штатной численности работников государственных и муниципальных учреждений культурно-досугового типа и библиотек»;

приказ Минтруда России от 26.04.2013 № 167н «Об утверждении рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта;

приказ Минкультуры России от 30.09.2013 № 1505 «О Методических рекомендациях по формированию независимой оценки качества работы государственных (муниципальных) учреждений,  оказывающих социальные услуги в сфере культуры»;

приказ Минкультуры России от 28.06.2013 № 920 «Об утверждении Методических рекомендаций по разработке органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления показателей эффективности деятельности подведомственных государственных (муниципальных) учреждений культуры, их руководителей и работников по видам учреждений и основным категориям работников»;

приказ Минкультуры России от 05.05.2014 № 763 «Об утверждении перечня должностей и профессий работников федеральных государственных учреждений, подведомственных Министерству культуры Российской Федерации, относимых к основному персоналу по видам экономической деятельности»;

приказ Росстата от 15.07.2011 № 324 (ред. От 28.02.2013) «Об утверждении статистического инструментария для Организации Минкультуры России федерального статистического наблюдения за деятельностью учреждений культуры»;

приказ Росстата от 30.12.2013 № 508 «Об утверждении статистического инструментария для проведения федерального статистического наблюдения в сфере оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки, в отношении в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597»; 

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12.11.2008 г.  
№ 347 «Об оплате труда работников бюджетных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере культуры, кинематографии, средств массовой информации»;

распоряжение Главы Чувашской Республики от 27.02.2013 № 43-рг  о Плане мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры» и другие нормативно-правовые акты органа местного самоуправления муниципального района.
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