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Глава

	Отчет о работе  Контрольно-счетного органа Аликовского района Чувашской Республики  за 2014 год
	             


Заслушав и обсудив отчет председателя Контрольно-счетного  органа Аликовского района Степанова Б.В. о работе Контрольно-счетного органа Аликовского района Чувашской Республики  за 2014 год,  Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО: 

Отчет председателя о работе  Контрольно – счетного органа Аликовского района  принять к сведению.
Глава 

Аликовского района                                                                         В.Х. Дубинин

ОТЧЕТ

о работе Контрольно-счетного органа 

Аликовского района Чувашской Республики за 2014 год

I. Общие положения

За  2014  год свою деятельность в рамках реализации полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетный орган осуществлял в соответствии с  решениями Собраний депутатов Аликовского района  «Об образовании Контрольно-счетного органа Аликовского района Чувашской Республики», «Об утверждении Положения «О регулировании бюджетных правоотношений в Аликовском районе» (с изменениями и дополнениями), планом работы, утвержденным  председателем Контрольно-счетного органа и согласованным Председателем Собрания депутатов Аликовского района.

В процессе реализации задач, определенных указанными  решениями,  Контрольно-счетный орган осуществлял организационно-методическую, экспертно-аналитическую, контрольно-ревизионную, информационную деятельность, обеспечивал систему контроля за исполнением  бюджета Аликовского района в виде  предварительного, текущего и последующего контроля.

II. Экспертно-аналитическая деятельность

Всего в течении 2014 года проведено 7 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе 6 - по предварительному и  текущему контролю за формированием   и исполнением  бюджета Аликовского района и нормативно-правовых актов, предусматривающих расходы средств  бюджета или влияющих на формирование и исполнение  бюджета, 1 мероприятие – совместно с МО МВД России «Вурнарский»

В виде последующего контроля подготовлено 1 заключение на отчет об исполнении бюджета, в виде текущего контроля - 4 заключения, предварительного – 1 заключение.

III. Контрольно – ревизионная  деятельность
В 2014 году контрольные мероприятия осуществлялись в отношении органов местного самоуправления Аликовского района, а также в муниципальных бюджетных и автономных учреждениях Аликовского района.

В соответствии с планом проведения контрольных мероприятий на 2014 год проведено 11 контрольных (10 комплексных проверок и 1 тематическая проверка по протокольному поручению Собрания депутатов Аликовского района):

- 4 проверок правильности составления и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности, эффективного и целевого использования средств бюджета Аликовского района Чувашской Республики

в Муниципальном бюджетном учреждении «Аликовский информационно-консультационный центр»  Аликовского района Чувашской Республики;

в Муниципальном бюджетном учреждении культуры «Аликовский муниципальный архив»  Аликовского района Чувашской Республики;

в Муниципальном бюджетном учреждении культуры  «Межпоселенческая центральная библиотека» Аликовского района Чувашской Республики;

в Муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей  «Аликовский центр детского и юношеского творчества»;

2 проверки эффективности составления и исполнения бюджетных смет, эффективного и целевого использования средств бюджета Аликовского района Чувашской Республики:

- в Администрации Аликовского района;

- в финансовом отделе администрации Аликовского района;

1 проверка эффективности составления и исполнения бюджетных смет, эффективного и целевого использования средств бюджета Таутовского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики в администрации Таутовского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики.

1 проверка эффективности составления и исполнения планов финансового-хозяйственной деятельности, эффективного и целевого использования средств бюджета Таутовского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики в Муниципальном бюджетном учреждении культуры «Таутовский информационно-культурный центр» Таутовского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики;

1 проверка эффективности составления и исполнения планов финансового-хозяйственной деятельности, эффективного и целевого использования средств бюджета Аликовского района Чувашской Республики в Муниципальном бюджетном учреждении культуры «Ефремкасинский информационно-культурный центр» Ефремкасинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики.

- 1 проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики, выделенных на реализацию в Чувашской Республике Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» в части доведения в 2012 году средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования до средней заработной платы в Чувашской Республике и доведения в 2013 году средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования в Чувашской Республике»;

- 1 тематическая проверка эффективного, целевого и рационального использования средств бюджета Аликовского района Чувашской Республики, выделенных на выполнение работ по строительству   инженерных сетей до здания фельдшерско-акушерского пункта в д.Хирлеппоси.
В ходе проведенных контрольных мероприятий установлено: в проверенных учреждениях  при исполнении учреждениями планов финансово-хозяйственной деятельности и муниципальных заданий соблюдаются требования федеральных законов, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации, законов и иными нормативных правовых актов Чувашской Республики, правовых актов органов местного самоуправления Аликовского района, но вместе с тем установлены ряд недостатков и нарушений.

Объем средств, охваченных контрольными мероприятиями в 2014 году, составил 60 729,8 тыс. руб., из них бюджетных средств – 60 584,5 тыс. руб. В ходе контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений в сумме 772,4 тыс. рублей, что составляет 1,27 % от всего объема проверенных средств.

2014 год

Всего финансовых нарушений – 772 443,20 руб.
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1 – Нецелевое использование – 431,7 тыс. руб. (56 %).

2 – Неэффективное и нерациональное использование – 323,3 тыс. руб. (42 %).

3 – Прочие финансовые нарушения – 17,5 тыс. руб. (2 %).

По итогам рассмотрения материалов контрольно-ревизионных мероприятий Контрольно-счетным органом подготовлены и направлены в адрес руководителей проверенных  учреждений 10 представлений для принятия мер по устранению выявленных нарушений, возмещению причиненного  ущерба  бюджету Аликовского района и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях. Также информация о результатах контрольных мероприятий  направлялась в Администрацию Аликовского района для контроля за принятием мер по устранению выявленных нарушений. Материалы по результатам 3 контрольных мероприятий переданы в органы прокуратуры и правоохранительные органы. Отчеты по результатам контрольных мероприятий и заключения по результатам экспертно-аналитических мероприятий направлялись Собранию депутатов Аликовского района.

По итогам проведенных проверочных мероприятий устранено финансовых нарушений в сумме 68,3 тыс. рублей, по результатам контрольных мероприятий прошлых лет – 39,6 тыс. руб., привлечено к дисциплинарной ответственности 5 человек. 

IV.Информационная деятельность
Согласно статьи 13 Положения и в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности Контрольно-счетный орган размещал на официальном сайте администрации Аликовского района Чувашской Республики информацию о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях, а также о принятых по ним решениях и мерах. 
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