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Глава

	О внесении изменений в   Устав Аликовского района Чувашской Республики
	


В целях приведения Устава Аликовского района Чувашской Республики в соответствие с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», Собрание депутатов Аликовского района Чувашской Республики р е ш и л о:

1. Внести в  Устав Аликовского района Чувашской Республики, принятый  решением Собрания депутатов Аликовского района  от 29.08.2012 № 108, с изменениями, внесенными решениями Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики от 20 августа 2013 г. № 190, 29 апреля 2014 г. №248, 21 ноября 2014 г. №282, 17 февраля 2015 г. №300 (далее – Устав) следующие изменения:

1.1. В части 1 статьи 7:

1) пункт 16 изложить в следующей редакции:

«16) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территории Аликовского района»;

2) в пункте 17 слова «, в том числе путем выкупа,» исключить;

3) дополнить пунктом 24.1 следующего содержания:

«24.1) сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности Аликовского района, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории Аликовского района.»; 
4) пункт 31 изложить в следующей редакции:
«31) обеспечение условий для развития на территории Аликовского района физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно – оздоровительных и спортивных мероприятий Аликовского района;»;

5) пункт 42 изложить в следующей редакции: 

«42) резервирование земель и изъятия земельных участков в границах поселений для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселений»;

6) дополнить пунктом 45 следующего содержания:

«45) организация в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты  - плана территории.».

1.2 Пункт 11 статьи 8 изложить в следующей редакции:

«11) организация профессионального образования и дополнительного профессионального образования выборных должностных лиц местного самоуправления, членов выборных органов местного самоуправления, депутатов Собрания депутатов Аликовского района, муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе;».

2. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования.
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