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Об итогах социально-экономического развития    Аликовского района за 2015 год и задачах на 2016 год
 Заслушав и обсудив информацию  Куликова А.Н., главы администрации   Аликовского района об итогах социально-экономического развития Аликовского района за 2015  год и задачах на 2016 год, Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

1. Информацию главы администрации Аликовского района об итогах социально-экономического развития Аликовского района за 2015 год и задачах на 2016 год принять к сведению.

2. Структурным подразделениям администрации  Аликовского района, депутатам всех уровней, руководителям предприятий, организаций и учреждений, производственных коллективов продолжить последовательную и системную работу по выполнению плановых показателей 2016 года. 

Глава 
Аликовского района                                                                                 В.К. Волков 

Доклад об итогах социально-экономического развития района за 2015 год 
и задачах на 2016 год
Добрый день, уважаемые депутаты и приглашенные!

 Годы работы в должности главы администрации Аликовского района позволили более глубже проанализировать вопросы, которые требовали приоритетного внимания и дать оценку  эффективности деятельности муниципального района. Социально-экономическое развитие района из года в год характеризовывалось целым рядом проблем различной сложности. Это и проблемы развития экономической базы, это и проблемы низкого уровня и недостаточного качества жизни населения, это и проблемы  жилищно-коммунальной сферы. Все  эти проблемы сегодня легли в основу Стратегии социально-экономического развития района до 2020 года, где главной ее целью является – повышение доходов и качества  жизни населения района на основе активизации развития малого и среднего бизнеса в приоритетных отраслях  экономики, народных промыслов с одновременным улучшением социальной и жилищно-коммунальной  инфраструктуры. Положительных факторов для ведения бизнеса не мало. Это и благоприятные природно-климатические условия, огромное  количество земельных ресурсов, наличие промышленных залежь кирпичной глины, минеральной воды. И еще один  из положительных аспектов – рост авторитета к местной власти, который обусловлен  неплохими показателями  в комплексной оценке показателей эффективности  деятельности органа местного самоуправления. Мы с вами, начиная 2012 года, твердо  входим в пятерку лучших муниципальных образований республики по  данной комплексной оценке.  

На сегодня в районе   146 единиц  юридических лиц,  293 индивидуальных предпринимателя,    из которых 63 КФХ. Благодаря их деятельности  в 2015 году в бюджеты всех уровней поступило   83 млн. 895 тыс. рублей налогов и сборов.       В 2015 году   доходная  часть  консолидированного  бюджета  Аликовского  района    составила  385 млн.   405 тыс.  руб. (или 127,8% к  2014 году).  Из них налоговые и неналоговые доходы составили 59 млн. 994 тыс. руб. или 84,7% к 2014 году (70 млн. 806 тыс. руб.). Доля собственных доходов в общем  объеме консолидированного бюджета составила 15,6%.

В структуре собственных доходов наибольший удельный вес занимают:
-налог на доходы физических лиц 48,5%, что в сумме составляет 29 млн.127 тыс. рублей; 
-доходы от продажи материальных и нематериальных активов 10%, что в сумме составляет 5 млн.980 тыс. рублей;  
-единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности 9%, что в сумме  5 млн.379 тыс. рублей;
-земельный налог 5,2%  или в сумме 3 млн.97 тыс. рублей;
-доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности 6,3%  или 3 млн.756 тыс. рублей.
Не секрет, что Чувашская Республика оказывает большую поддержку бюджету района в виде дотаций, субсидий и субвенций для выполнения  федеральных и республиканских полномочий, полномочий органов местного самоуправления. Их объем составляет 84,4% от общего  объема доходов бюджета. 

Основной задачей района была и остается обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе и через систему муниципального заказа. 

За  2015 год проведено 66 торгов. Бюджетная эффективность от размещения муниципального заказа составила 1 млн. 988 тыс. рублей, что составляет  2,57 % (по республике 6,1%) от общего объема муниципального заказа.  

Одним из внутренних резервов пополнения бюджета   является  грамотное управление имуществом и земельными  ресурсами. Благодаря чему в 2015 году   поступление денежных средств   в бюджет муниципального района составило   9 млн. 757   тыс. рублей. 

Средства, поступившие от продажи земельных участков, составили 5 млн. 492 тыс. рублей (196,2% к уровню 2015 года); средства, поступившие от аренды земли составили  2 млн. 594 тыс. рублей (106% к уровню 2015 года); средства, поступившие от аренды муниципального имущества составили  911,1 тыс. рублей, что на 148,8 % выше к уровню прошлого года. Мы прекрасно понимаем, что увеличение  собственных  доходов даст нам еще  большую  возможность   решать вопросы социально-экономического характера. 

Жилищное строительство.

Так, например, в 2015 году на территории Аликовского района в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» при плане 15500 м2,  доведенном Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики,  фактически введено в эксплуатацию за счет всех источников финансирования 15515 кв. м. общей площади жилья, или  100,1%. 

На строительство и приобретение жилья направлено  56 млн. 500 тыс. рублей. Все это: для детей сирот, находящихся под опекой;     ветеранам войны и  вдовам  погибших и умерших участников войны;  молодым семьям;  гражданам, проживающим и работающим в сельской местности; многодетным семьям района;  для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья.

В рамках Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008г. №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» оказана поддержка 6 ветеранам Великой Отечественной войны. Начиная с 2010 года жилищные условия улучшили 193 ветерана. На учете остались еще 7 ветеранов.

12 молодых семей  по программе ФЦП «Жилище» получили свидетельства на приобретение и строительство жилого помещения общей площадью  768  кв. м в размере  5 млн. 733 тыс. рублей. На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий осталась – 81 семья. 
10 гражданам, и молодым специалистам по программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» проживающим и работающим в сельской местности, выделены средства на предоставление социальных выплат на строительство и приобретение жилья общей площадью 859,6 кв. м  в размере 6 млн. 676 тыс.  рублей. На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий осталась – 38 семей.

Для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения выделены и освоены денежные средства в сумме  6 млн. 262 тыс.  рублей.  На выделенные денежные средства 7 детей сирот были обеспечены жильем.

В целях реализации закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 г. №42 «О регулировании жилищных отношений» в прошлом году   представлено жилое помещение площадью 92,7 кв.м. многодетной семье, имеющей пять и более несовершеннолетних детей.  На это направлено 2 млн. 513 тыс. рублей бюджетных средств.

Одной из важных задач, стоящих сегодня перед  районом в области  жилищного строительства,   является освоение территорий для малоэтажного жилищного строительства, а также меры по контролю за эффективным использованием  отведенных под жилье земельных участков.

Необходимо начать строительство 36 квартирного жилого дома по ул. Советская в с. Аликово (на земельном участке, где расположены сносимые аварийные многоквартирные дома) и по возможности ввести  его в эксплуатацию. 

 Необходимо  обеспечить  в 2016 году ввод жилья в объеме не менее 15,5 тыс.кв.м.

Предоставить социальные выплаты на строительство и приобретение жилья молодым семьям и гражданам Аликовского района на уровне 2015 года. 

Немало делается  и в области жилищно-коммунального хозяйства.
Жилищно-коммунальное хозяйство.

Предоставлением жилищно-коммунальных услуг в  Аликовском районе  занимаются 4 организации  различных  форм собственности:

- ООО «УК «Жилище»  в области теплоснабжения и  водоснабжения;

- ООО «Тепловодоканал»  в области электроснабжения и водоотведения;

- ПАО «МРСК Волги» - «Чувашэнерго»(электроснабжение);

- АО «Газпром газораспределения Чебоксары»(газоснабжение).

Общая площадь  жилищного фонда составляет 501,8 тыс.кв.метров. Количество многоквартирных домов -45 площадью 54,6 тыс. кв.м.     В рамках программы   «Переселения граждан из ветхого аварийного жилищного фонда» в 2015 году   завершено  строительство   2 многоквартирных домов: 

1) 54 квартирный 3-х этажный панельный дом в с. Аликово, ул. Восточная 2а для  переселение граждан из аварийного жилья 37 семьям. Подрядной организацией является ООО «АликовоСельстрой»;
2) 31 квартирный 3-х этажный кирпичный дом в с. Аликово по ул. Октябрьская, д.10 для переселение граждан из аварийного жилья 16 семьям. Подрядной организацией является ООО «МСО «Аликовская».

   В построенные дома переселены 140 человек из 53 квартир.  Фактическая предоставляемая площадь составила 2131,2 кв.м. Стоимость переселения составила 53 млн. 287 тыс.  рублей.

 По плану реализации Республиканской программы капитального ремонта общего имущества      в 2015 (1 этап) году проведены ремонтные работы в двух  многоквартирных домах, общей площадью 5126,26 кв. метров: 

1)  в с. Аликово по ул. Гагарина, д. 29 Б (ремонт внутридомовых инженерных сетей  электроснабжения и   газоснабжения);

2)  в с. Аликово по ул. Советская, д.36/1 (ремонт внутридомовых инженерных сетей  электроснабжения,   холодного водоснабжения, систем канализации и водоотведения);

Общий объем финансирования программы составил  913,5 тыс. руб.  

В 2015 году в с. Аликово осуществлен монтаж наружных систем газоснабжения для перевода 6 многоквартирных домов на индивидуальное отопление. Осуществлен перевод 1 многоквартирного дома с централизованного на индивидуальное отопление (в с. Аликово по ул. 60 лет Октября, д. 57). 
В 2016 году    администраци района  в области жилищно-коммунального хозяйства   необходимо:

- обеспечить проведение капитального ремонта 3 многоквартирных домов;

-   завершить разработку проектно-сметной документации по строительству мусороперегрузочной станции в  с. Аликово;

- приобрести и запустить к новому отопительному сезону блочно-модульную котельную мощностью 600 кВт в микрорайоне Гагарина в с. Аликово.

- разработать проектно-сметную документацию по модернизации квартальной котельной «Парковая» (производительной мощностью   3,1 Гкалл/час);

- перевод 2 многоквартирных домов с централизованного на индивидуальное отопление.

Особое  внимание уделяется в районе дорожному хозяйству.

Дорожное хозяйство.

  Учитывая тот факт, что значительная часть автомобильных дорог общего пользования районного значения имеет высокую степень износа,    64 млн.700 тыс. рублей бюджетных средств в 2015 году  были направлены на поддержание эксплуатационного состояния автодорог посредством работ по содержанию, ремонту и строительству.

Из них: 

- на содержание автодорог местного значения в границах муниципального района 17млн. 288 тыс. рублей;    

- на ремонт автомобильных дорог местного значения – 629,7 тыс. рублей;   

- на содержание и ремонт автодорог поселений – 5 млн. 507 тыс. рублей  

- на ремонт автодорог общего пользования в границах населенных пунктов и искусственных сооружений на них   10 сельских поселений   на сумму 2 млн. 877 тыс. рублей. Отремонтировано грунтовых  дорог протяженностью 1,565 км; 

- на ремонт дворовой территории многоквартирных домов и проездов к дворовой территории – 1млн.204 тыс. рублей.

Осуществлен ремонт 4 дворовых территорий многоквартирных домов общей площадью 943 кв.м. по ул. 60 лет Октября, д.д. 57, 59, 61 и по ул. Советская 38/1 в с. Аликово, и 3 проезда к дворовой территории многоквартирных домов общей площадью 302 кв.м.

В августе текущего года завершено строительство автомобильной дороги по ул. Цветочная, Молодежная в с. Аликово протяженностью 1,165 км. Общий объем финансирования составил 24 581,877 тыс. руб.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской республики от 16.02.2015   № 31 «О распределении средств республиканского бюджета Чувашской Республики на проектирование и строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, в том числе на строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования, ведущих к общественно значимым объектам  сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции» в 2015 году на территории Аликовского района в 6 населенных пунктах началось строительство автомобильных дорог согласно требованиям Стандарта  организации «Проектирование автомобильных дорог с малой интенсивностью движения в Чувашской Республике». 

В их числе:
-строительство автомобильной дороги по ул. Мира, Зеленая в д. Вотланы Аликовского района ЧР протяженностью – 1,650 км. Проектная  стоимость объекта -   13млн.604 тыс. руб; 
 -строительство автомобильной дороги по ул. Школьная в с. Яндоба Аликовского района ЧР протяженностью – 0,163 км;  
Финансирование  строительства обьекта в 2015г  составил 1млн.743 тыс. рублей; 
-строительство автомобильной дороги по ул. Молодежная в д. Анаткасы Аликовского района ЧР протяженностью – 0,602 км; 

Финансирование  составило – 4млн.869тыс.рублей;
 -строительство автомобильной дороги по ул. Ленина, ул. Набережная в д. Ходяково  Аликовского района ЧР протяженностью – 0,998 км   Финансирование 2015года  – 5млн.531  тыс. руб;  
  -строительство автомобильной дороги по ул. Центральная в д. Урмаево  Аликовского района ЧР протяженностью – 0,819 км.      Финансирование 2015 года – 3млн.545  тыс. руб;  

-строительство автомобильной дороги по улицам Нагорная и Лесная в д. Янгорас  Аликовского района ЧР протяженностью – 1,400 км. Финансирование 2015г – 5млн. 740 тыс. руб. 
В 2016 году перед  администрацией района     стоит задача:

- завершить строительство автомобильных дорог в границах населенных пунктов поселений, начатых в 2015 году (4 объекта);

- осуществить реконструкцию автомобильной дороги в с. Аликово по ул. Советская протяженностью 510  м;

       -провести ремонт  автомобильной дороги по ул. Пушкина в с. Аликово протяженностью в 243 м, проектной стоимостью 1млн.299тыс.рублей.;

- в преддверии празднования  Дня Республики в Аликовском районе провести  ремонт площади им. Героя Советского Союза М.Е. Ефимова на площади 2254 кв.м., проектной стоимостью 3млн.311 тыс.рублей;

- ходатайствовать  в Минтранс Чувашской Республики включить на 2016 год  мероприятия по проектированию    реконструкции муниципальных автодорог (Аликово-Ильянкино протяженностью 11,663 км; Никольскоя-Ядрин-Калинино-Большое Ямашево протяженностью 11,667 км).

Хочу выразить слова  благодарности  Правительству Чувашской Республики, Главе  Чувашской Республики Игнатьеву Михаилу Васильевичу, за неустанную заботу, проявляемую    к районам.  Мы понимаем, что  должна быть определенная отдача и от нас. Должна быть позитивная динамика производственных показателей всех отраслей экономики. В этом и будет залог нашего успеха.

Сельское хозяйство.
Район наш аграрный, и  ведущее место  в экономике Аликовского района занимает агропромышленный комплекс. 

В районе 10 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 3 в форме сельскохозяйственных производственных кооперативов, 6 обществ с ограниченной ответственностью, 1 открытое акционерное общество, кроме того, 4 сельскохозяйственных потребительских кооперативов,   63 крестьянских (фермерских)  хозяйств, 8919 личных  подсобных хозяйств  граждан. 

Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за   2015 год в действующих ценах  составил 1млрд. 364 млн. рублей. 

Индекс физического объема продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий к аналогичному периоду прошлого года составил 106,9 %.  
Практически половина продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в фактически действующих ценах в 2015 году составляет продукция  животноводства –  50,9%.   Понимая, что  отрасль животноводства  эта та отрасль, которая  каждый день дает  живые деньги, а так же в целях сохранения поголовья скота, сохранения его продуктивности, в рамках реализации комплексной инвестиционной программы социально-экономического развития района до 2020 года в 2015 году в СХПК «Новый путь» (д. Большие Шиуши)

построено родильное отделение МТК № 2 на 100 голов (3,5 млн. рублей), в д. Н. Елыши 

построен телятник до 6-месячного возраста на 100 голов и в МТК № 3 – сенохранилище. Так же завершено 

строительство новой фермы для содержания ремонтных телок на 200 голов в д. Б. Шиуши (сумма капвложений составила 6,0 млн. рублей).

Результат на лицо. В 2015 году  в сельскохозяйственных организациях средний надой молока от одной коровы составил 5988 кг, что на 103,4 % выше предыдущего года. 

Тем самым  обеспечен рост производства молока   в сельскохозяйственных организациях на 104,2%. Всего надоено 4038,6. тонн молока. 

Добрым примером, к чему должны стремиться все сельхозтоваропроизводители района, служит показатель  среднего  надоя молока от  одной коровы в  СХПК «Новый Путь», который занимает  2 место по данному показателю в республике. В 2015 году этот показатель равен 7760 кг, что  составляет 105,5% к уровню 2014 года (7354 кг).

Производство скота и птицы в живом весе составило 2036,2 тонн во всех категориях хозяйств, что составляет 99,5 % к уровню прошлого года. В общественном секторе произведено 413,9 тонн мяса, передовую позицию по производству мяса среди сельскохозяйственных предприятий занимает СХПК «Новый путь». За 12 месяцев   только СХПК «Новый Путь» произведено 298,3 тонн мяса (это составляет 72 % от общего объема производства мяса в сельхозпредприятиях района).

По состоянию на 1 января 2016 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 9306 голов, в том числе 4878 коров, 1014 голов свиней, 9987 овец. К сожалению, в целом в сельскохозяйственных предприятиях района на сегодняшний день наблюдается сокращение поголовья на 6,2 % к уровню 2014 года. По состоянию на 01.01.2016 года в  сельхозпредприятиях района  насчитывается 1970 голов крупного рогатого скота,  из них 606 коровы.


В то же время, в крестьянских (фермерских) хозяйствах района, численность крупного рогатого скота составила 228 голов (110% к уровню прошлого года), в том числе коров –71 . Производство молока в крестьянских (фермерских) хозяйствах за 12 месяцев составило 291,4 тонн или 120,7% к уровню 2014 года. 

Вторую половину продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в фактически действующих ценах в 2015 году составляет продукция  растениеводства- 49,1%. 

В сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах производство зерна (в весе после доработки) составило 18,9 тыс. тонн (103,0 % к уровню 2014г.), картофеля во всех категориях хозяйств – 24,5 тыс. тонн (119,6 %) при урожайности 217,8 ц/га, овощей всех видов – 5,5 тыс. тонн (105,7 %). Наши фермеры: Волков С.П, Узянов В.Н., Исаев Г.М., Журавлев В.Д., как производители второго  хлеба и овощей открытого грунта, известны далеко за пределами района и Чувашии.
       Успех в сельском  хозяйстве возможен лишь при  применении современной техники  и ресурсосберегающих технологий. 
За  2015 год аграрные предприятия района обновили парк сельскохозяйственной техники по инвестиционным кредитам и за счет собственных средств на сумму 16,8 млн. рублей. 
Наибольшее количество сельскохозяйственной техники и оборудования закуплено в СХПК «Новый путь», в хозяйстве обновлена техника на сумму около 10,0 млн. рублей, закуплен трактор Беларусь-1221 (1 млн. 860 тыс. рублей), автомобиль УАЗ «Патриот» - 599 тыс. рублей, жилой дом с земельным участком для работников (950 тыс. рублей), сельскохозяйственная машина на сумму более 6,0 млн. рублей. 

В рамках государственной поддержки предприятий агропромышленного комплекса за январь – декабрь прошлого года хозяйствами района получено безвозмездно с бюджетов разных уровней более 54,445 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета на развитие АПК  привлечено 40,17 млн. рублей, (73,8 % к объему поступивших средств). Безвозмездная поддержка с республиканского бюджета составила 14,26 млн. рублей.     Огромное значение для развития сельского хозяйства района имеет приоритетный национальный проект «Развитие АПК».  За  2015 год льготный кредит оформили 225 личных подсобных хозяйств на сумму 38,7 млн. рублей. С начала реализации данной программы  льготным кредитом в районе воспользовались 4768 ЛПХ на сумму 731 млн. 029 тыс. рублей.

Следует отметить, что сельское хозяйство в Аликовском районе имеет колоссальную социальную значимость, поскольку обеспечивает занятость и самозанятость населения района, проживающего в селах и деревнях. 

Среднемесячная заработная плата на 1 работника в сельском хозяйстве составляет 14294 рубля.  Это на 446 рублей выше показателя среднемесячной заработной платы, предусмотренной в комплексной инвестиционной программе социально-экономического развития  Аликовского района на 2013-2020 годы.

По итогам 2015 года  Аликовский район  занял  третье место по центральной зоне среди районов Чувашской Республики  и награжден  дипломом в номинации «За успешную реализацию в 2015 году  мероприятий государственной  программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики на 2013-2020 годы».

 Задачей номер один в сельском хозяйстве на 2016 год являются:

-принятие мер по сохранению поголовья КРС, в т.ч. коров, свиней и овец не ниже уровня 2015 года;

-увеличение производства мяса в живом весе в хозяйствах всех категорий (за счет увеличения среднесуточного привеса скота мясного направления, за счет выбраковки и завоза нового поголовья) в 2016 году по сравнению с 2015 годом на 102,8% (т.е. 2,88 тыс. тонн в год);

-увеличение производства молока в хозяйствах всех категорий (за счет сохранения дойного стада, увеличения среднего удоя молока от 1 коровы) в 2016 году по сравнению 2015 годом на 105,8% (т.е. 23,6 тыс. тонн);

-обеспечение плана по посеву зерновых и зернобобовых культур на площади 9233 га, по посадке картофеля- 560 га, овощей-82 га;

-реализация в 2016 году всех инвестиционных проектов, предусмотренных в сельском хозяйстве, направленные на увеличение поголовья скота, созданию дополнительных рабочих мест;

-увеличение посевных площадей за счет введенных в оборот необрабатываемых земель сельхозназначения на площади 1822 га.

Экономика и промышленность. 
Важную роль в развитии экономики района играют такие предприятия, как Аликовское  районное потребительское общество, СХПК «Новый путь», ООО «Тепловодоканал», ООО «Аликовский плодокомбинат», ООО «МСО «Аликовская», ООО «Строитель», ООО «Алиководорстрой». 

За  2015 год общий  их оборот составил 885 млн. 900 тыс. рублей. 

Среднемесячная заработная плата работников организаций, 

не относящихся  к субъектам  малого предпринимательства  за  2015 год составила  16692,8 рубля.

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства,   за 2015 год  составил  573 млн. 353 тыс. рублей 

и по сравнению с аналогичным периодом 2014 года в сопоставимых ценах, к сожалению, уменьшился  на 10,8 %.

Оборот общественного питания организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства,  составил 61 млн. 164 тыс. рублей, 

что в сопоставимых ценах к уровню 2014 года 99,1%.

Основную часть  оборота розничной торговли по-прежнему  формируют торговые предприятия потребкооперации.

Реконструкция и открытие новых торговых точек  за 2015 год позволили создать на территории района    дополнительно  5   рабочих мест.    За 2015 год введены в эксплуатацию в с. Аликово   торговый дом «Новинка» и ветеринарный магазин «Рыжий кот». Дополнительно вложены инвестиции в сумме 2.5 млн.рублей.

Фактическая обеспеченность населения  торговой площадью торговых объектов в районе составляет 478 кв.м на 1000 человек при нормативе 270 кв. м. 

Малое и среднее предпринимательство.
На 01 января 2016 года в районе действуют 359 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них  к субъектам малого предпринимательства  отнесено  66 предприятий и 293 индивидуальных предпринимателя. 

Численность работающих в сфере малого предпринимательства за 2015 год  составила  1093  человек. Это 38,8% граждан, занятых  в экономике.

В малых и средних предприятиях   и крестьянских-фермерских хозяйствах работают 740  человек. 

Субъектами малого и среднего предпринимательства за 2015 год отгружено продукции и выполнено услуг на  сумму  298 млн.  рублей, что составляет 168,2%  к уровню соответствующего периода 2014 года.

Среднемесячная заработная плата  по субъектам малого предпринимательства составила  11027,7 рублей. Это на 3,3% выше к уровню 2014 года. Однако, нужно заметить, что данный показатель на 2821,12 рублей  ниже  показателя среднемесячной заработной платы, предусмотренной в комплексной инвестиционной программе социально-экономического развития  Аликовского района на 2013-2020 годы. Уважаемые предприниматели, нужно направить все  ваши усилия на увеличение и выплату  среднемесячной заработной платы    работникам  для роста их благосостояния.

Объем налоговых поступлений в бюджет Аликовского района от деятельности субъектов малого предпринимательства в 2015 году составил 7 млн. 337 тыс. 400 рублей, что  на 3,4%   больше к уровню  2014 года.

В рамках государственной  поддержки развития малого предпринимательства в 2015 году  8 субъектам малого предпринимательства оказана финансовая помощь в сумме 2 млн. 380 тыс. рублей. 

Должен отметить, что темпы развития малого и среднего предпринимательства в сельской местности недостаточны.
При существующем в настоящее время на селе крайнем дефиците рабочих мест приоритетным направлением в обеспечении занятости сельского населения является создание условий для развития малого и среднего предпринимательства, что даст возможность вести предпринимательскую деятельность наиболее активной части сельского населения, обеспечив занятость в сельской местности.    Мы возлагаем надежды на молодежь,   что  именно  они, получив  определенную профессию, вернутся к нам на село и возглавят тот или иной бизнес.   Везде  хорошо, где нас нет. Поверьте,  проблемы были всегда, они есть везде, просто нужно научиться их преодолевать.  Быть  сильными, инициативными и оптимистичными.                   
   С целью привлечения молодых специалистов в различные отрасли народного хозяйства администрацией района предпринимаются определенные шаги. Мы организовываем встречи сельхозтоваропроизводителей района с выпускниками высших учебных заведений, проводим  семинары-совещания  начинающими  предпринимателями, проводим Дни малого предпринимательства.  В целях выявления творчески активной молодежи ежегодно проводим конкурсы на соискание стипендии Главы администрации Аликовского района за особую творческую устремленность для представителей работающей молодежи и конкурс на соискание именных стипендий для учащейся молодежи.  Талантливая и одаренная молодежь района успешно вовлекается в участие межрегиональных и республиканских  конкурсов.  
В целях создания условий для вовлечения молодых людей в процесс социально-экономического, общественно-политического и культурного развития Аликовского района создано Молодежное правительство. Молодежное правительство принимает участие в разработке нормативно-правовых актов администрации Аликовского района, целевых программ, касающихся прав и законных интересов молодежи, вносит предложения в повестку дня заседаний администрации Аликовского района и публичных слушаний, привлекает лидеров общественных объединений и иных организаций для участия в реализации  проектов молодежного правительства. Молодежь района – политически  активна. В настоящее время  82 человека из числа молодежи состоят  в партии «Единая Россия». Огромная роль в воспитании подрастающего поколения в духе патриотизма, любви к малой  Родине отводится   системе образования  района.

Образование.

Сегодня система дошкольного образования в районе представлена 3 дошкольными образовательными учреждениями. Кроме этого,  работа по программам дошкольного  образования  организована  в 11 общеобразовательных  школах. 

Общая численность  детей, воспитывающихся  в них – 707, что  составляет 66 % детей в возрасте  от 1,5  до 7 лет. 

В целом на развитие и укрепление системы образования в 2015 году направлено 181,84 млн. руб., это к уровню 2014 года составляет  116 %.

        В 2015 г. в Чувашско-Сорминской школе в рамках реализации мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования проведен ремонт помещений под дошкольную группу на 25 мест, из республиканского бюджета выделены финансовые средства в сумме  - 2,5 млн. руб.  

Завершена реконструкция здания детского сада в с.Раскильдино на 40 мест,  израсходовано бюджетных средств на ремонтно-строительные работы  в сумме 26,707 млн. руб. и на дооснащение оборудованием  в сумме 480 тыс. руб. 

         Несмотря на введение дополнительных мест в функционирующих детских садах и общеобразовательных школах, проблема ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения остается по-прежнему актуальной. По состоянию  на  1 января  2016 года очередность  в дошкольные образовательные учреждения составила  185 детей  в возрасте от 0 до 3 лет.  Все дети старше 3 лет получают дошкольное образование.

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных  учреждений  в 2015 году  составила 16563,6 руб.  
              В настоящее время на территории района функционируют 13 школ, из них 4 – основных, 9 – средних, в них обучаются 1728  учащихся. 

В системе школьного образования работают 247 педагогических и руководящих кадров, в том числе в школах 2011  учителей, 91,8 %  учителей  аттестованы на квалификационные категории, из  них  26,2%  - на высшую квалификационную категорию.  Ежегодно растет процент аттестованных педагогов.

         В целях привлечения молодых учителей в образовательные организации района молодым специалистам с 2011 г. выделяются «подъемные» в размере 5 тыс. руб. и установлены коэффициенты 2 к должностному окладу, а для специалистов, имеющих стаж работы от 3 до 5 лет – коэффициент 1,5 к должностному окладу. В текущем учебном году молодые учителя со стажем работы до 5 лет составляют 6,2%.

В 2015 году заработная плата педагогических работников составила 20443,4 руб.

        Ежегодно растет число участников олимпиад на школьном и  муниципальном уровнях. Победителями и призерами республиканских олимпиад стали 8 учеников. По итогам результатов Аликовский район на 5 месте по республике.           В список двухсот лучших сельских школ России два года подряд вошла Аликовская школа им. И.Я. Яковлева. 
На 16 школьных автобусах ежедневно в 2015-2016 учебном году перевозятся  647 школьников  из 73 населенных пунктов по 34 маршрутам. Все школьные автобусы оснащены спутниковой навигационной системой ГЛОНАСС и тахографами. В 2015 году заменены три изношенных школьных автобуса 2007 года выпуска.

В целях создания условий для занятий физической культурой в соответствии с современными требованиями и нормами в спортивном зале Чувашско-Сорминской школы проведены ремонтные работы. Из  федерального бюджета выделены финансовые средства в сумме 1 млн. 180 тыс. руб.

В Таутовской школе им. Б.С. Маркова проведены ремонтные работы в рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы, выделены финансовые средства в сумме 486,39 тыс. руб.

 Большое значение в становлении личности играет дополнительное образование детей, которое представлено 3 учреждениями: Детско-юношеская спортивная школа «Хелхем»,  Аликовская детская школа искусств и Аликовский Центр детского и юношеского творчества. Более 77 % детей охвачены дополнительным образованием.

Средняя заработная плата педработников в сфере дополнительного образования в 2015 году составила 18 217,8 руб. 
        Организацией физкультурно-оздоровительной, спортивно-массовой работы, подготовкой спортсменов в районе занимаются 24 специалиста, их них 18 с высшим, 6 со средним специальным образованием. Физическим воспитанием учащихся в общеобразовательных учреждениях заняты 18 человек, в системе дополнительного образования – 6 человек.

Доля населения Аликовского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляет 38,2 %. 

514 человек Аликовского района выполнили нормы ГТО. Из них : дети- 355; взрослое население -159, в том числе 55  учителей и тренеров по физической культуре.

За 2015 год подготовлены:  471 воспитанник с массовым разрядом, 1 кандидат в мастера спорта, 23 спортсмена 1 разряда.

 К числу основных задач администрации района в системе образования 2016 году  относятся:

-   разработка ПСД для строительства  начальной школы на  300 мест в с.Аликово;

- ремонт спортивного зала Большевыльской школы им. братьев Семеновых в целях создания условий для занятий физической культурой в соответствии с современными требованиями и нормами. 

   Здравоохранение.

В Послании Главы Чувашской Республики Государственному совету достаточно много внимания было уделено отрасли здравоохранения. Одной из задач, стоящих  перед системой здравоохранения, является — создание доступной качественной медицинской помощи без очередей, в том числе обеспечение доступности первичной медицинской помощи, качественное проведение диспансеризации. В основе организации предоставления медицинской помощи должен быть принцип «Все во имя пациента!».

Аликовская ЦРБ, как учреждение здравоохранения первого уровня оказания медицинской помощи с общим коечным фондом на 50 коек круглосуточного стационара и плановой мощностью поликлиники на 450 посещений в смену, 9   ОВОП и 16 ФАПами оказывает медицинскую помощь населению района общей численностью 16636 человек.

   В 2015 году   основная работа была направлена на снижение заболеваемости и смертности от болезней системы кровообращения.

   Общая численность работающих в учреждениях здравоохранения района составляет 170 человек, в том числе 40 врачей (обеспеченность на 10 тыс. населения – 24,0, целевой показатель на 2015 год 41,65). В коллективе  4 Заслуженных врача,  1 Отличник здравоохранения, 1 Заслуженный работник здравоохранения Чувашской Республики. Врачей высшей категории - 11 (27,5 %), первой – 10 (25,0%). Средних медицинских работников 130 человек. Из них  высшей категории – 70 (53,8%), 1-ой категории – 20 (15,4%), II-ой категории – 8 (6,1%). Обеспеченность кадрами среднего медицинского персонала составляет – 78,0 % на 10 тыс. населения (по Чувашской Республике – 100,3 на 10 тыс. населения). 

    Позитивной тенденцией в увеличении врачебных кадров явилось продолжение реализации программы «Земский доктор», в рамках которой с 2012 – 2015 г.  в Аликовскую ЦРБ трудоустроено 8 врачей – молодых специалистов, из них в 2014 г. - 2 чел, 2015 г. - 1 чел.

В 2015 году значительной положительной динамики основных демографических показателей  не наблюдалось, но на фоне снижения рождаемости имеем снижение показателя общей смертности до 17,0 %.

За 2015 год в районе родилось 209 ребенка (на 39 детей меньше, чем в 2014 г.) и показатель рождаемости составил 12,6 (в 2014 г. – 14,8 на 1 тыс. населения).  Особую тревогу вызывает рост количества  искусственного прерывания беременности. Их количество  выросло к уровню 2014 года  на 11% и составил 91 случай (82  в 2014г).  Бесплодными остаются 15 женщин репродуктивного возраста.      
Общая смертность населения имеет тенденцию к снижению, но остается на высоких цифрах и значительно превышает среднереспубликанский уровень. 

В 2015 г. умерло – 295 чел. (за аналогичный период 2014 года – 328 чел.), показатель смертности составил 17,8 %о (2014 г. – 19,5). Целевой показатель 12,8. Естественный прирост в 2015 году   - (- 5,2).


Ожидаемая продолжительность жизни в 2015 г. составила 71 год( у мужчин-63 года, женщин -79 лет).  

Основным резервом для снижения смертности, особенно в трудоспособном возрасте, является раннее выявление заболеваний, на что направлены диспансеризация и профилактические медицинские осмотры взрослого и детского населения.

Обеспеченность койками в 2015 году составила 30,0 на 10 тыс. населения (целевой показатель 78,5).  

Уважаемые  коллеги! Необходимо более активно проводить профилактическую работу, содействовать формированию моды на здоровый образ жизни как стилю поведения человека. В послании говорилось об ответственности работодателей за здоровье сотрудников, создание «Профиля здоровья» на предприятиях. Таким образом, в Послании поставлены конкретные задачи по улучшению здоровья населения, а выполнение их — наша задача.
Культура.
2015 год в Российской Федерации объявлен Годом   литературы    и  Годом Константина Васильевича Иванова в Чувашской Республике . Сегодня сфера культуры приобретает важное значение и становится одним из основных инструментов формирований национального самосознания. 

     Деятельность учреждений культуры Аликовского района в 2015 году построена в рамках муниципальной программы Аликовского района «Развитие культуры и туризма» на 2014–2020 годы».

      За 5 лет в районе произошли немалые структурные преобразования учреждений культуры, которые были  направлены на их модернизацию. Новые подходы к организации деятельности муниципальных учреждений культуры в  условиях  действия  Федерального  закона № 131-ФЗ и  Федерального закона № 83-ФЗ требовали выработки соответствующих моделей и механизмов управления. В 2015 году осуществлены мероприятия по реорганизации действующей структуры учреждений культуры, в том числе: 

- ликвидированы 11 муниципальных бюджетных учреждений культуры со статусом юридического лица на территориях сельских поселений;

- сеть клубных учреждений, библиотек, музеев объединена в централизованные системы. В связи с чем,  младший обслуживающий персонал в количестве 20,7 штатных единиц выведен из штатной численности работников отрасли культуры, а   специалисты учреждений культуры   переведены на эффективный контракт.    

На содержание учреждений культуры в 2015 году    направлено всего          20 млн.15 тыс. рублей (2014 - 23973,1 тыс. рублей), что на 16,5 % ниже   к уровню 2014 года. 

К сожалению, снизилось поступление денежных средств  от оказания платных услуг  на 214,4 тыс. рублей. 

В 2015  году оказано платных услуг населению на общую сумму   рублей 1549,3 тыс. рублей (2014- 1763,7 тыс. рублей).      

 
Всего зданий учреждений культуры в районе 31. За счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и средств бюджета Аликовского района в 2015 году проведен капитальный ремонт здания Малотуванского сельского клуба на общую сумму 1120,0 тысяч рублей. 

Успех развития любого предприятия – это любящие, знающие свое дело кадры. 

     В учреждениях культуры района работают 83 работника, в т.ч в  клубной сфере – 51 человек, библиотечной сфере – 27 человек, архиве - 2 человека, музейной сфере  - 3 человека. Из них с высшим образованием 36 работников, средним специальным образованием – 27.

     По итогам 2015 года среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры района составила 11772,71 рублей (2014 -11731,60),  в том числе: библиотечной деятельности - 11516,3 рублей (2014- 10847,1 ),    музейных работников – 13096,7 рублей  (2014- 14175,0)   , клубных работников – 11613,5 рублей (2014- 11943,9 рублей), архивных работников - 16387,5 рублей (2014- 16129,2). 

     В 2015 году самыми значительными и яркими событиями года стали мероприятия, посвященные  Году литературы в России, Году Константина Иванова в Чувашии, 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941- 1945 г.г., в том числе:
- открытие Года литературы и Года К.В. Иванова в Аликовском районе;

- премьера спектакля «Нарспи» К.В.Иванова;

- XX Межрегиональный фестиваль исполнителей чувашской эстрадной песни «Виръял шевлисем»;

- празднование 320-летия села Аликово;

- районный смотр самодеятельного творчества учреждений образования;

- открытие новых стел в память павшим в боях воинов и участников Великой Отечественной войны. 1941-1945 г.г. в с. Устье, в Д. Коракасы, д. Шлан 

и т.д

В настоящее время в 28 культурно-досуговых учреждениях действуют 296   клубных формирований, в которых участвует более 3130    человек. Из общего количества клубных формирований 134  формирования для детей  и  45 - для молодежи от 15 до 24 лет.  

       В клубных учреждениях     проведено 4916 культурно-массовых мероприятий.  Из них  на платной основе  - 1081  мероприятие   с количеством участников 40873 человек.   Шесть самодеятельных коллективов носят почетное  звание «Народный самодеятельный коллектив художественного творчества». За отчетный период творческие коллективы района приняли участие в 7 всероссийских и межрегиональных конкурсах, 11  республиканских конкурсах и фестивалях.  

В течение отчетного 2015 года библиотечные услуги населению предоставляли 20 библиотек, из них 1 –  центральная библиотека, 1 детская библиотека, 18 сельских библиотек.  


Услугами библиотек Аликовского района в 2015 г. воспользовались 14514 читателей, среди них зарегистрировано дети до 14 лет – 3401, молодежь 14-30 лет – 3185. Совокупный фонд муниципальных библиотек района на 2015 год  составляет:  241355  экземпляров. Общее количество поступлений за 2015 год составило 5027  экземпляров. 

 В фондах библиотек состоит  241355 экземпляров книг.  В   2015 году поступило  5027 новых экземпляров.
     По сравнению с 2014 годом  фонд сократился на 2337 экз.   Выбыло-  7364 экземпляров.  Сокращение произошло ввиду плановой работы  библиотекарями, в течение последних лет,    по изучению книжного фонда  и  списанию  ветхой, дублетной, устаревшей по содержанию и непрофильной литературы.  
Растет количество обращений граждан  и в районный архив за ретроспективной информацией. Одной из приоритетных задач архивных учреждений по-прежнему является удовлетворение социально-правовых запросов граждан в целях защиты их конституционных прав. Услугами архива воспользовалось 3780 пользователя, количество выданных дел составил  60 ед. хранения, количество изготовленных копий – 213 листов. .  В муниципальное учреждение поступило 1480 запроса,     из них с положительным результатом рассмотрено 1363. 

      Особое место в работе  отрасли культуры отводится  охране, сохранению и популяризации объектов культурного наследия, которые в районе насчитываются в количестве 14, из них 4 памятника архитектуры и градостроительства религиозного назначения, 2 памятника истории и культуры, памятников археологии.    Одним из важных задач муниципальных образований является сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия местного значения, расположенных на территории поселений.  На сегодня одним из главных угроз для памятников истории и культуры является их естественный износ.

 Администрацией района  на 2016 год в области культуры  ставится задача:
 - пополнить фонд муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» новой литературой не менее 250 единиц на тысячу жителей;
- обновить сценические костюмы для творческих коллективов района;

- укрепить материально-техническую базу новыми музыкальными инструментами;

-оснастить  библиотеки новой оргтехникой;

 - содействовать сохранению и развитию нематериального культурного наследия   Аликовского района.
Рынок труда.
Ситуация на рынке труда Аликовского района  на сегодня сохраняется стабильной.  Все предприятия района работают в полном режиме, сведений о планируемом увольнении работников не имеется. 

За 12 месяцев 2015 года в Центр занятости населения Вурнарского района (с.Аликово) в поисках работы обратилось 718 человек. Трудоустроено – 640 человек.  

Уровень безработицы по отношению к численности трудоспособного населения составил 0,46% (в среднем по республике - 0,63%). Наличие свободных рабочих мест, представленных работодателями в Центр занятости населения Вурнарского района (с.Аликово) на 31 декабря 2015г. – 161 вакансия. К наиболее востребованным профессиям относятся: врач, специалист, почтальон, продавец, сварщик, повар, разнорабочий, слесарь.

 С начала 2015 года услугу по профессиональной ориентации получили 460 человек, в том числе, молодежь до 29 лет – 396 человек. Кроме этого,  центром занятости населения Вурнарского района (с.Аликово) заключено 16 договоров с предприятиями и организациями района на проведение общественных работ, по которым направлено 86 человек. В основном они работали подсобными рабочими  по благоустройству районного центра и сельских поселений. В рамках программы  по поддержке развития малого бизнеса и предпринимательства,  через Центр занятости Вурнарского района (с.Аликово)   была оказана финансовая помощь 1 безработному гражданину. 

15 человек, изъявившее желание осуществлять трудовую деятельность в других регионах Российской Федерации, трудоустроены   за пределами республики   в соответствии с заключенными соглашениями.
         Предоставление государственных и муниципальных услуг
В целях быстрого и комфортного получения услуг в районе создан МФЦ, где осуществляется   прием заявлений от заявителей по принципу «одного окна». 

В МФЦ 5 оборудованных окон, с удобным для населения  графиком работы. На базе МФЦ предоставляются 44 федеральных, 70 республиканская и 48 муниципальных услуг. Наиболее популярны услуги по регистрации недвижимости, получения загранпаспорта, назначение и выплата пособия на ребенка, запись ребенка в детский сад, вопросы выделения земельных участков. 

За январь-ноябрь 2015 г. зафиксировано 5,4 тысяч обращений (рост к прошлому году 199,0%). В настоящее время средний показатель нагрузки на 1 специалиста в день составляет 14,53 обращений, что ниже средней нагрузки по всем МФЦ республики, равной 18,55. 

В 2015 году в  республиканский бюджет Чувашской Республики поступила госпошлина по государственным услугам, оказанным на базе МФЦ Аликовского района, в размере 1млн.788 тыс. рублей (54,94 руб. на 1 жителя при среднем значении по всем МФЦ республики, равным 58,22 руб.).

Для жителей сельских поселений в районе организована возможность получения услуг в «шаговой доступности». На базе модельных библиотек принимаются документы заявителей на получение региональнх и муниципальных услуг.  В районе функционируют 7 окон на базе библиотек  в населенных пунктах: Большая Выла, Яндоба, Ефремкасы, Раскильдино, Шумшеваши, Таутово, Чувашская Сорма.  Сначала года в этих окнах было оказано всего 126 консультаций по муниципальным услугам, и принято  к рассмотрению 27 дел.


Охрана и правопорядок.

В 2015 году  в районе оперативная обстановка характеризовалась понижением криминальной активности. 

Число зарегистрированных преступлений составило 130  против 135 в 2014 году.  

Основная роль в профилактике правонарушений и преступлений возложена на участковых уполномоченных полиции. В районе действует 6 участковых пунктов полиции, все они находятся в сельских поселениях.    

Администрация Аликовского района ведет  постоянную совместную работу  с отделением полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» и БУ «Аликовская ЦРБ по профилактике алкоголизма и преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. Проводится ряд профилактических мероприятий  по выявлению и пресечению правонарушений в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, профилактике пьянства и алкоголизма, в том числе среди несовершеннолетних и молодежи, выступления в средствах массовой информации по вопросам пропаганды здорового образа жизни и предупреждению среди подростков и молодежи алкоголизма, табакокурения и наркомании.

Комиссией по профилактике правонарушений ежеквартально проводились    заседания, где заслушивались отчеты руководителей субъектов профилактики, глав сельских поселений и директоров общеобразовательных учреждений, подводились итоги работы по профилактике правонарушений и преступлений.  Составлен график проведения единых дней профилактики в сельских поселениях района. Дни профилактики проводятся по  пятницам каждой недели с выездом в сельские поселения. 

Кроме этого МО  МВД  РФ «Вурнарский» проводились мероприятия, направленные на выявления и пресечение противоправной деятельности связанной с нелегальными оптовыми поставками алкогольной и спиртосодержащей продукции, незаконным ее производством, также ведется сбор информации о лицах, занимающихся незаконным изготовлением и реализацией алкогольной и иной спиртосодержащей продукцией, с последующей реализацией сведений.

В целях выявления и пресечения нарушений правил розничной торговли спиртными напитками со стороны торговых предприятий с круглосуточным и ночным режимом работы периодически проводились целевые рейды.

На территории района ведется определенная работа по внедрению системы АПК «Муниципальное образование». В отделении полиции установлены и функционируют 17 видеокамер, из них 12 по АПК «Безопасный город», с выводом на монитор дежурной части. С использованием видеокамер раскрыто 2 преступления, пресечено 31 административное правонарушение. В охране общественного порядка на территории Аликовского района используется 169 видеокамер, принадлежащие  предприятиям и физическим лицам. 

18 февраля 2015 года постановлением №135 главы Администрации Аликовского района была утверждена новая муниципальная программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Аликовского района Чувашской Республики на 2015-2020 годы. По данной программе в 2015 году по линии профилактики было  освоено 227023 рубля.    В 2016 году по программе заложено на освоение 245000 рублей.

  На основании положения Федеральных законов от 19 мая 1995 года № 82-ФЗ «Об общественных объединениях», от 2 апреля 2014 года № 44 - ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и Закона Чувашской Республики от 27 декабря 2014 года № 97 «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с участием граждан в охране общественного порядка на территории Чувашской Республики» создана народная дружина из     13 человек.   
                Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций.
На территории Аликовского муниципального района возможны следующие риски возникновения ЧС: лесные пожары, бытовые пожары с гибелью 2 и более человек, дорожно-транспортные происшествия с гибелью 5 человек и более, гибель людей на водных объектах, аварии на объектах ЖКХ, неблагоприятные метеорологические явления (ураганы, смерчи), аварии на энергосетях, нарушения в функционировании автомобильных дорог (гололедица, снежные накаты), заболевания сельскохозяйственных животных инфекционными болезнями, массовое поражение растений болезнями и вредителями.

Согласно требованиям Федерального закона №131-ФЗ, нормативно-правовая база в области   защиты населения и территорий, обеспечения мер пожарной безопасности района, разработана и принята в полном объеме.
 Для управления силами и средствами РСЧС на территории Аликовского района созданы:
-координационный орган управления – комиссия по  ЧС и ОПБ;  

-постоянно действующий орган управления – сектор специальных программ администрации Аликовского района;  
 -орган повседневного управления – ЕДДС Аликовского района.  
Данная служба функционирует в круглосуточном режиме. 

Общая численность состава ЕДДС района – 5 человек. На содержание и развитие ЕДДС Аликовского района спланированы денежные средства на сумму  951, 0тыс. рублей.  
Еще раз хочу выразить слова  благодарности  Правительству Чувашской Республики, Главе  Чувашской Республики Игнатьеву Михаилу Васильевичу, за неустанную заботу, проявляемую    к районам.   
Мы должны четко понимать, где надо проявить еще больше активности, упорства, где спросить с себя построже,  на  чем акцентировать усилия, чтобы уровень жизни населения постоянно возрастал.   По большому счету, это и есть наша с вами самая главная задача, и каждый из нас на своем месте обязан приложить максимум усилий для ее выполнения.  Уверен, что наша общая забота о районе будет способствовать его дальнейшему развитию. 
Спасибо за внимание!
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