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Глава
	Отчет о деятельности отделения полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» за   2015 год 
	                          


Заслушав и обсудив отчет  начальника отделения полиции по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» Константинова А.Е. о  деятельности отделения полиции МО МВД РФ «Вурнарский» за 2015 год,  Собрание депутатов Аликовского района решило: 

Отчет о  деятельности отделения  полиции    МО МВД РФ «Вурнарский» за 2015  год принять к сведению.
Глава 

Аликовского района                                                                         В.К. Волков
О деятельности ОП по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский»
за 2015 год

Уважаемые депутаты!

В соответствии с Федеральным Законом «О полиции», реализуя принцип открытости и публичности, довожу до Вас информацию о  криминогенной обстановке на территории Аликовского района и основных результатах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» за 2015 год.

На протяжении всего года, нами, во взаимодействии с иными правоохранительными органами, местным самоуправлением и другими субъектами профилактики осуществлялась работа по обеспечению правопорядка, личной и общественной безопасности, раскрытию и расследованию преступлений. Итоги работы свидетельствуют, что своевременное принятие соответствующих управленческих решений, направленных на повышение эффективности оперативно-служебной деятельности, совершенствование информационной политики, повышение открытости деятельности и уровня взаимодействия с гражданским обществом, укрепление учетно-регистрационной дисциплины позволило добиться определенных положительных результатов.

Результаты работы отделения полиции доступны и открыты для населения в СМИ. В районной газете регулярно публиковалась информация о криминогенной ситуации на территории района. Всего было опубликовано 56 статьей, на Интернет-сайте отделения полиции на сайте районной администрации размещено 35 материалов, освещающих деятельность отделения полиции. Мной было опубликовано 14 статей. Критических статей по отношению к деятельности сотрудников отделения полиции по Аликовскому району в СМИ не публиковалось.

Руководством отделения полиции ведется работа по приему граждан в строгом соответствии с ФЗ от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Всего поступило 42 обращений граждан. Принято при личном приеме 3 граждан. Все обращения были рассмотрены в установленном законном порядке, перерегистрированы в КУСП, нарушений рассмотрения не допущено.
Сотрудниками полиции проводится работа по оказанию населению государственных услуг в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных  услуг». Ежемесячно составляется график, по которому осуществляется личный прием граждан руководством, данный график также ежемесячно размещается на сайте отделения. Функции по предоставлению государственных услуг гражданам (в том числе в электронном виде) выполняют сотрудники подразделения: ГИБДД и ЛЛР в межмуниципальном отделе. Дежурной частью отделения полиции по добровольной дактилоскопической регистрации оказано 3 услуги. Группой делопроизводства и режима осуществляется прием заявлений о наличии либо отсутствии судимости, которые в последующем передаются в информационный центр МВД по Чувашской Республике. Поступило 145 заявлений о выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости (из них 8 по линии МФЦ), 5 невостребованных справок  возвращено в ИЦ. В фойе дежурной части имеются три стенда с информацией об оказании государственных услуг. Помещение кабинета №2, в котором предоставляются  государственные услуги, мебелью, ПВЭМ и нормативно-правовыми актами обеспечен, но средствами аудио и видеозаписи не оборудован. В местной газете по данной тематике опубликовано 2 статьи, на сайте администрации-2. Для сведения, МВД по Чувашской Республике оказывает 37 видов государственных услуг, в том числе 35 в электронном виде.

В 2015 году в дежурную часть поступило 2313 сообщений и заявлений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, что на 20% больше, чем за аналогичный период 2014 года, что говорит о доверии общества к сотрудникам. Несмотря на возросшую нагрузку на личный состав, основная задача состояла в том, чтобы ни одно обращение в полицию от граждан и организаций не осталось без должного внимания. По всем сообщениям был организован незамедлительный выезд нарядов, задействованных в обеспечении общественного порядка в системе единой дислокации, следственно-оперативной группы. Приняты меры по сбору необходимых материалов и своевременному принятию решений по каждому заявлению и сообщению. В результате принятых мер по  «по горячим следам» раскрыто 34 преступления, из 135 сообщений поступивших в дежурную часть, что составляет 25.1%. Раскрыто 16 (14-АППГ) ранее совершенных преступлений, также 1 преступление прошлых лет (кража).

Обращений депутатов различных уровней, представителей общественных организаций, объединений и уполномоченных по правам человека в отчетном периоде зарегистрировано не было.

На 3.7% снизилось количество зарегистрированных преступлений (с 135 до 130). Общая раскрываемость преступлений 94%, на уровне с 2014 годом. Приостановлено расследованием 8 (АППГ-7). На 7.5% увеличилось количество оконченных производством преступлений (с 120 до 129). Однако количество приостановленных производством дел увеличилось на 14.3% (с 7 до 8). Эффективность: из 130 зарегистрированных преступлений, сотрудниками ОП раскрыто 114, доля составляет 87.7%; динамика доли раскрытия ОП увеличилось на 8.4%, доля всех раскрытых увеличена на 10.3%.

Наряду с неоднозначной экономической ситуации в стране в целом, когда снижается уровень заработной платы, а также сокращаются рабочие места,  появились новые виды хищений, имеющих межрегиональный характер – так называемых телефонных и Интернет мошенничеств, а также краж с банковских карт с использованием услуги мобильный банк. Всего возбуждено 1 преступление.

В разрезе сельских поселений увеличение преступности наблюдается на территории Аликовского (с 28 до 31), Шумшевашского (с 17 до 21), Крымзарайкинского (с 4 до 7), Ефремкасинского (с 13 до 19). Наибольшее количество краж совершено на территории Аликовского (с 6 до 8), Тенеевского (с 1 до 2), Ефремкасинского (с 8 до 10). В сельских поселениях рост преступности произошел в основном за счет краж и  выявленных превентивных составов преступлений.

В ходе проведенных ОРМ выявлено 2 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков (АППГ-1), по фактам незаконного приобретения кустов растения мак. Выявлено 4 преступления (3-АППГ) в сфере незаконного оборота оружия. В СМИ по теме добровольной сдачи оружия проведено 2 выступления, в сети Интернет- 1. Имеется 4 факта добровольной выдачи незаконно хранящегося оружия. В течение года по месту жительства проверялись условия хранения охотничьего гладкоствольного оружия их владельцами, по фактам выявленных нарушений составлялись административные протокола.  В дальнейшем необходимо продолжить данную работу, но для большей мотивации граждан к сдаче незаконно хранящегося оружия, необходимо пересмотреть суммы вознаграждений.

Эффективность работы по декриминализации экономики была снижена на 53.8% (с 13 до 6), направлено в суд 7 дел (АППГ-11). Приостановлено производством 1 (АППГ-0), раскрываемость 87.5%.

Дальнейшее развитие комплекса видеонаблюдения  в системе «Безопасное муниципальное образование», интегрирование систем видеонаблюдения, принадлежащих учреждениям, организациям, и предпринимателям в данную систему, позволит обеспечить профилактику правонарушений, а сотрудникам  правоохранительных органов в кратчайшие сроки пресекать какие-либо правонарушения и преступления. Наличие средств видеонаблюдения на улицах и в общественных местах, осведомленность об этом населения, является хорошим профилактическим рычагом. Установлены и функционируют 17 видеокамер, из них 12 по АПК «Безопасный город» с выводом на монитор дежурной части. С их использованием раскрыто 2 преступления, пресечено 31 административное правонарушение. В охране общественного порядка на территории района используется 169 видеокамер, принадлежащие  предприятиям и частным лицам. По муниципальной программе «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Аликовского района Чувашской Республики на 2015-2020 годы в 2015 году по линии профилактики было запланировано освоение 230000 рублей.  В ходе проведенной работы освоено 227023 рубля, т.е. 98.7% (добровольная сдача 5000 руб., ДНД-16267 рублей, металлодедектор-4990 рублей, 30.12.15.г. дополнительно закуплено 2 видеокамеры по АПК «Безопасный город» на 43733 рубля). В 2016 году заложено освоение 245000 рублей.

Проводимые профилактические мероприятия по предупреждению, пресечению преступлений и правонарушений позволили добиться положительных тенденций в охране общественного порядка. На территории обслуживания грубых нарушений общественного порядка и чрезвычайных происшествий не допущено.

Отрицательной динамикой является рост количества преступлений, совершенных в общественных местах на 10% (с 20 до 22),  доля на 1.3%, также на 33.3% больше преступлений, совершенных на улицах (с 12 до 16). Причиной такого роста преступлений на улицах послужили 2 факта нанесения побоев, 8 краж чужого имущества из АМТС и 2 факта неправомерного завладения АМТС, 2 факта управления автомашиной в «нетрезвом» состоянии, будучи лишенных прав, 1 факт нанесения тяжкого телесного повреждения. Все «уличные» преступления, кроме 1 (АППГ-3), раскрыты. 

Основные критерии лиц, наиболее часто нарушающих уголовное законодательство- это неработающие, ранее судимые, а также злоупотребляющие алкоголем граждане.

Принятыми профилактическими мерами удалось снизить количество преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения (с 71 до 68), доля (с 59.2% до 52.7%). В ходе профилактической работы по с.14.16 КоАП РФ выявлено 6 фактов нарушения правил продажи алкогольной продукции (3-АППГ). По статье 238 УК РФ возбуждено одно уголовное дело (3-АППГ). В рамках реализации требований приказа МВД России №1298-11г. организована совместная работа с БУ «Аликовская ЦРБ». Для оказания необходимой помощи лицам, утратившим способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться на местности, было передано экипажам скорой помощи 23 гражданина. Впоследствии все были привлечены к административной ответственности. 

Количество преступлений, совершенных неработающими увеличилось на 18.8% (с 80 до 95). В связи с этим, также и  анализируя экономическую ситуацию в районе, считаю необходимым  в 1 полугодии 2016 года  выработать полный алгоритм и механизм оказания содействия в трудовом устройстве лиц, нуждающихся в социальной адаптации.

Зарегистрировано 6 преступлений, совершенных несовершеннолетними (АППГ-6). На 50% снизилось количество преступлений совершенных в отношении несовершеннолетних (с 18 до 9). На учете в ПДН состоят 17 (АППГ-13) несовершеннолетних. Всего поставлено на учет 21 (АППГ-8), снято с учета 13 (АППГ-9). По линии несовершеннолетних привлечено к административной ответственности 72 лица (АППГ-83). По неисполнению обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего на родителя было возбуждено одно уголовное дело по ст.156 УК РФ, направлено в суд. 

В целях профилактического воздействия, направленного на предупреждение совершения тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья личности, осуществлена большая работа по выявлению уголовных посягательств на жизнь и здоровье граждан. Выявлено 45 преступлений превентивной направленности (АППГ-44), увеличение на 2.3.%. Прекращено в связи с отсутствием состава преступления 3 (снято с учета ИЦ). В мировые суды для возбуждения уголовных дел в порядке частного обвинения направлено 138 материалов (АППГ-117;17.9%), из них по 1 вынесено обвинительное заключение (АППГ-1).

Принимаемыми мерами в целом, удалось  удержать аварийную обстановку в районе под контролем. Зарегистрировано  11 ДТП (АППГ-19;-42.1%), в которых погибло 1 (6;-83.3%)  и ранено 14 (26;-46.2%) человек. Управление в нетрезвом состоянии или отказ от медицинского освидетельствования  46 (51), нарушения ПДД 596 (868). 

Всего (без учета ОГИБДД) выявлено 684 административных правонарушения (АППГ- 1164;-41.2%). Сумма наложенного штрафа составляет 265760, взыскано 246500 рублей, что составляет 92.75% (95,66% - АППГ).

Результаты оперативно-служебной деятельности свидетельствуют  о том, что при надлежащем внимании к разрешению проблемных вопросов и исполнительской дисциплине можно добиваться высоких показателей и работать эффективно. Статистические данные свидетельствуют о сохранении контроля над оперативной обстановкой и усилении наших позиций по многим направлениям. Из 24 ОМВД Республики по показателям оценочной таблицы предусмотренной приказом МВД РФ № 1040-2013г. отделение полиции заняло 4 место. 

Остаются в числе приоритетов защита интересов личности, общества и государства в сфере экономики; противодействие экстремистской деятельности; обеспечение безопасности дорожного движения.

В 2016 году снижение реальных доходов населения создает предпосылки роста преступлений против собственности. Также с определенной долей вероятности прогнозируется увеличение количества преступлений в сфере экономической деятельности.

Результаты оперативно-служебной деятельности свидетельствуют о том, что отделение полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» способно обеспечить и сохранить контроль за развитием криминогенной ситуации в районе.

В заключении хочу поблагодарить депутатский корпус, главу района, главу администрации района, глав сельских поселений, за высокий уровень взаимодействия, слаженность и профессионализм, что позволило сохранить стабильность и не допустить чрезвычайных обстоятельств криминального характера при проведении в 2015 году культурно-массовых и политических мероприятий. Надеюсь на дальнейшую плодотворную работу в рамках созданных Комиссий при районной администрации и Советов профилактики при сельских поселениях. 
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