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	О внесении изменений в Устав Аликовского района Чувашской Республики
	 


В целях приведения Устава Аликовского района Чувашской Республики в соответствие с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ                     «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. №19                «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике»,  Собрание депутатов Аликовского района Чувашской Республики р е ш и л о:

1. Внести в Устав Аликовского района Чувашской Республики, принятый  решением Собрания депутатов Аликовского района  от 29.08.2012 № 108, с изменениями, внесенными решением Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики от 20 августа 2013 г. № 190, 29 апреля 2014 г. №248,             21 ноября 2014 г. №282, 17 февраля 2015 г. №300, 29 марта 2016 г. № 37 (далее – Устав),  следующие изменения:

1)  Абзац 5 части 2 статьи 15 изложить в следующей редакции:

« - вопросы о преобразовании Аликовского района, за исключением случаев, если в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» для преобразования Аликовского района требуется получение согласия населения Аликовского района, выраженного путем голосования либо на сходах граждан.»;

2) Часть 5 статьи 18 изложить в следующей редакции:

«5. Порядок назначения и проведения опроса граждан определяется Уставом Аликовского района и нормативным правовым актом Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики в соответствии с законом Чувашской Республики.»;


3)  Часть 10 статьи 21 изложить в следующей редакции: 

«10. В случае, если избранный Собранием депутатов Аликовского района глава Аликовского района, полномочия которого прекращены досрочно на основании решения Собрания депутатов Аликовского района об удалении его в отставку, обжалует в судебном порядке указанное решение, Собрание депутатов Аликовского района не вправе принимать решение об избрании главы Аликовского района до вступления решения суда в законную силу.»;
4)  Часть 4 статьи 26 изложить в следующей редакции:

«4. Депутат Собрания депутатов Аликовского района должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами. Полномочия депутата, прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.»;

5) В статье 33 дополнить новым абзацем тринадцатым следующего содержания:


«В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» полномочия депутата прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, установленных вышеназванным Федеральным законом.»

абзацы тринадцать, четырнадцать считать соответственно абзацами четырнадцать,  пятнадцать;


6)  Часть 8 статьи 36 изложить в следующей редакции:

« 8. В случае прекращения полномочий главы администрации Аликовского района, в том числе досрочного, его полномочия временно исполняет первый заместитель главы администрации Аликовского района или один из заместителей главы администрации Аликовского района, назначенный решением Собрания депутатов Аликовского района.

В случае временного отсутствия главы администрации Аликовского района его полномочия временно исполняет первый заместитель главы администрации Аликовского района или один из заместителей главы администрации Аликовского района на основании письменно оформленного распределения обязанностей, утвержденного распоряжением администрации Аликовского района, и распоряжения администрации Аликовского района, подписанного главой администрации Аликовского района.

В случае невозможности исполнения главой администрации Аликовского района своих полномочий и невозможности принятия распоряжения, указанного в абзаце первом настоящей части, его полномочия временно исполняет первый заместитель главы администрации Аликовского района или один из заместителей главы администрации Аликовского района, назначенный решением Собрания депутатов Аликовского района. Указанное решение Собрания депутатов Аликовского района принимается не позднее чем в пятидневный срок со дня наступления указанных обстоятельств. До принятия указанного решения Собранием депутатов полномочия главы администрации Аликовского района временно исполняет первый заместитель главы администрации муниципального района или один из заместителей главы администрации Аликовского района в соответствии с письменно оформленным распределением обязанностей, утвержденным распоряжением администрации Аликовского района, на основании распоряжения администрации Аликовского района о приступлении к исполнению полномочий главы администрации Аликовского района.»;

7) в части 4 статьи 52 слова «затрат на их денежное содержание» заменить словами «расходов на оплату их труда».
2. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования.

Глава

Аликовского района                                                                                 В.К. Волков
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