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 Заслушав отчет председателя Собрания депутатов Красноармейского района Григорьева В.Н. о деятельности Собрания депутатов Красноармейского района пятого созыва в 2013 году 

               Красноармейское районное Собрание депутатов р е ш и л о:

Принять к сведению отчет председателя Собрания депутатов Красноармейского района Григорьева В.Н. о деятельности Собрания депутатов Красноармейского района пятого созыва в 2013 году.
Глава 

Красноармейского района                                                   В.Н. Григорьев 
Отчет о деятельности Собрания депутатов

Красноармейского района пятого созыва в 2013 году

Ыра кун пултар! Хаклу ентешемерсем, хисепле депутатсем, ханасем!
Добрый день! Дорогие земляки, уважаемые депутаты, гости!

Ежегодный отчет главы – председателя Собрания депутатов района, перед Собранием депутатов и населением района, о деятельности Собрания депутатов – это требование Устава района.

В истекшем, 2013 году, проведено 11 заседаний Собрания депутатов, на них рассмотрено 88 вопросов, в том числе:

о внесении изменений в Устав района в 1 вопросе;

· о бюджете района, о его исполнении, внесении изменений и дополнений в него – в 10 вопросах;

· о внесении изменений в предыдущие решения заседаний Собрания депутатов района – в 6 вопросах;

· об оценке расходных потребностей бюджета района и внесении изменений в них – в 5 вопросах;
· об итогах Социально-экономического развития района и итогах работы Собрания депутатов в 2012 году – в 2 вопросах;

· о комплексной инвестиционной программе развития Красноармейского района до 2020 года;

· о муниципальном имуществе района и внесении изменений в его перечень – в 4 вопросах;

· об арендных платах – в 2 вопросах;

· о контрольно-счетном органе района и плане его работы – в 2 вопросах;

· о реализации районных целевых программ в сфере физической культуры и спорта и в сфере образования – в 2 вопросах;

· об утверждении различных положений, в т.ч.: 1) О дне Красноармейского района и 2) Об энциклопедии Красноармейского района – чего у нас не было до сих пор;

· о работе правоохранительных органов района – в 3 вопросах;

· о Доске Почета района – в 2 вопросах;

· о талисмане Красноармейского района;

· о внесении изменений в структуру администрации района;
· об утверждении плана работы Собрания депутатов района;

· о создании муниципального дорожного фонда;

· о ходе проведения мероприятий по благоустройству и санитарно-экологической очистке населенных пунктов района;

· о ходе проведения уборочных работ в районе;

· о ходе подготовки объектов ЖКХ и социальной сферы к осенне-зимнему периоду;

· о ликвидации автономной внебюджетной организации «Красноармейский Центр развития бизнеса»;

· об организации деятельности Красноармейского райпо;

и другие.

Впервые за последние годы работы Собрания депутатов были заслушаны отчеты об итогах работы всех 9 глав сельских поселений и 5 членов Президиума Собрания депутатов. Что дало возможность им, как я думаю и надеюсь, по новому посмотреть на свою работу, переосмыслить  и переоценить ее, найти в ней новые подходы к решению многих злободневных вопросов.
Проекты решений, по вопросам социально-экономического развития района, по вопросам развития всех сфер жизнедеятельности района, сначала рассматривались и обсуждались на комиссиях по направлениям деятельности. Решение комиссии по итогам обсуждения председатель докладывал на заседании Президиума, где рассматривались проекты повестки  дня будущего заседания Собрания депутатов, решений по каждому вопросу.

Важные для жизни района и его населения вопросы, касающиеся истории района и его будущего, культуры, традиций, воспитания подрастающего поколения, старались до вынесения на заседание Президиума обсуждать с членами палаты старейшин и палаты молодежи. Это позволяет максимально приблизить работу администрации района и Собрания депутатов непосредственно к народу, к его нуждам и потребностям. А сплав мудрости и большого жизненного опыта наших ветеранов с задором молодых, креативных с активной жизненной позицией дает очень хорошие плоды.

И мы должны поддержать их стремление участвовать в жизни района, и сделать так, чтобы у них была реальная возможность принимать участие в управлении районом, в решении повседневных вопросов, которые на само деле определяют качество жизни на местах.

Частыми участниками заседаний Президиума были и глава администрации Андрей Владимирович Шестаков и главные специалисты, руководители разных отделов администрации.

Такой формат рассмотрения вопросов позволяет подготовить своевременно конструктивные, нужные населению и району, соответствующие законам и Конституции ЧР нормативно-правовые акты и решения, которые затем без лишних проволочек и долгих обсуждений принимаются депутатским корпусом.

Немного о дисциплине депутатов – о явке на Заседания Собраний: из 19 депутатов на всех 11 заседаниях участвовали 2 депутата: Федоров Ю.В. – Убеевский избирательный округ № 15 и Ильин Ю.А. – Исаковский избирательный округ № 11 – спасибо им за честное, добросовестное выполнение депутатских обязанностей и служение народу.

По одному заседанию пропустили 9 депутатов; по два - 3 депутата; три заседания пропустил 1 депутат; пять – 1 депутат; шесть 1 депутат; семь – 1 депутат; а депутат Шивбосинского избирательного округа № 19 Михайлов А.М. пропустил 10 заседаний, участвовал только на одном.

Уважаемые депутаты! Я понимаю, наша депутатская деятельность – это общественная работа, у всех у нас есть основная работа, где мы зарплату получаем. Но если мы пошли на выборы и избиратели нас выбрали, то есть, получается, доверили нам защищать и отстаивать интересы наших избирателей, нашего поселения, нашего района. А неявка на заседания Собрания депутатов – это  игнорирование интересов своих избирателей, своего поселения, района. И меня удивляет в этом вопросе полное безразличие к этому глав поселений. Это же вашего поселения депутат, вы его выбирали, так используйте его в интересах поселения, требуйте, теребите. Не интересуется проблемами своих избирателей, своего поселения, не помогает их решать – отзывайте, зачем нам мертвые души?!
Сейчас в районе началась кампания проведения сходов граждан по деревням и селам, и, считаю, что депутаты районного Собрания должны участвовать на всех сходах деревень и сел своего избирательного округа, рассказать о работе Собрания депутатов района, отчитаться о своей депутатской деятельности, выслушать вопросы и наказы избирателей и постараться их решить совместно с главами поселений. Очень хочется, чтобы депутаты районного Собрания  и главы поселений вели конструктивное сотрудничество и работу совместную на благо своих поселений и своих избирателей.

Считаю, что в абсолютном большинстве своем депутатский корпус нашего Собрания правильно понимает стоящие перед ним и перед всем районом задачи, пути их решения и старается воплотить их в жизнь. Из доклада главы администрации Красноармейского района Шестакова А.В. видно, что за прошлый год было  сделано много  добрых дел, что район не стоит на месте, а развивается и идет в ногу со временем.
Но несколько своих предложений я хотел бы высказать по вопросам дальнейшего развития района.

В январе 2015 года мы будем отмечать 80-летие со дня образования Красноармейского района, 9 мая 2015 года – 70-летие Победы в ВОВ, а во второе воскресенье сентября 2015 года должны состояться выборы в законодательные и исполнительные органы власти на всех уровнях. И получается, что 2014 год, нынешний год, объявленный Годом культуры в России, является самым важным и решающим в проведении всех вышеназванных мероприятий. Как мы отработаем  в этом году, как мы завершим 2014 год, с какими показателями во всех сферах жизнедеятельности района, такими и будут наши праздники, таким и будет выбор народа в сентябре. Поэтому нам всем с вами, каждый на своем рабочем месте, засучив рукава уже месяц назад надо было включиться в работу по претворению в жизнь задач, поставленных перед нами в Послании Главы Республики М.В.Игнатьева Государственному Совету ЧР. Упустим время, будем кусать локти. А проблем хватает.
Уже в течение ближайших двух лет на программный принцип планирования должны перейти бюджеты всех уровней.

Это значит закрепление персональной ответственности каждого управленца и специалиста за достижением результата в своей отрасли, это заставит их заниматься делом и искать решения, четко расставлять бюджетные и другие приоритеты. К этому надо готовить кадры, обучать, проводить аттестации.

То, что в сельском хозяйстве надо внедрять интенсивные технологии с применением современной высокопроизводительной техники, с использованием сортов с разными сроками созревания, чтобы сократить сроки уборки и снизить потери урожая. Мы все знаем при этом надо рассчитывать так уборочные площади (посадок и посевов) чтобы они соответствовали  наличию уборочной техники. Иначе потом урожай под снег уйдет, а это в наше время непростительно.

В сельском хозяйстве района заработная плата ниже среднереспубликанского, ниже 10 000 рублей, она не может удовлетворить взрослого человека в расцвете сил. И это является одной из главных причин оттока трудоспособного населения из сельской местности и в первую очередь мужчин. Как сказал М.Игнатьев в своем Послании Госсовету: «Когда семьи остаются неполными, пусть даже и на короткое время, это самым негативным образом сказывается на супружеских отношениях и, самое главное, на воспитании детей…»
Кабинет Министров, органам самоуправления: разработать комплекс мер по обеспечению занятости и повышению уровня заработной платы тружеников села. В первую очередь следует обратить внимание на так называемые «мужские» профессии. Мужчина должен быть в семье!

Правильные и нужные народу слова и нам надо претворить их в жизнь. Как показали итоги «СОЦИС-М» опроса в ноябре 2013 года в районе население считает, что три проблемы: алкоголизм, безработица, плохие дороги требуют первоочередного решения. Также негативно оценили работу исполнительной власти в районе в сфере здравоохранения, ЖКХ, сельском хозяйстве.
Есть нам над чем подумать и решать, тем более в преддверии вышеназванных праздников и выборов в 2015 году. В последние годы государство очень прилично повысило зарплату в образовании и здравоохранении, а насколько повысилась отдача работников здравоохранения и педагогов, качество их услуг! Увы, и здесь много вопросов, особенно в сфере здравоохранения… Да и в образовании «нам нужны школы, которые не просто учат…, но и школы, которые воспитывают личность, граждан страны – впитавших ее ценности, историю, традиции, людей с широким кругозором, обладающих высокой внутренней культурой, способных творчески и самостоятельно мыслить», так сказал В.В.Путин в своем Послании к Федеральному Собранию.

Голубев М.Д., вот о чем я Вас просил включить в дополнение к плану модернизации образования района еще год назад, чтобы в каждой школе каждый учитель над этим работал. А вы пока модернизацию воспринимаете только в денежном, вещевом выражении. (Может быть после слов Путина В.В. мы, наконец, дождемся дополнения к плану модернизации образования района?)

Район наш богат своей удивительной историей, как вот наши краеведы пишут в книгах своих, что на территории района первые поселения-деревни возникли еще 900 лет назад, Мы также богаты уникальным культурным наследием, национальными традициями и обычаями, передаваемыми из поколения в поколение, богаты талантливыми, трудолюбивыми, добрыми, открытыми и гостеприимными людьми, чувствующими ответственность за благополучие родного края, родной деревни, родного района и нашей республики.

И если мы сохраним все эти духовно-нравственные ценности и сумеем передать их подрастающим поколениям, то Красноармейский район будет жить и процветать.

Спасибо за внимание!

