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КАБИНЕТ МИНИСТРОВ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
       УКАЗАНИЕ
  «19» сентября 2013 г.

                    

                    № 14   
г. Чебоксары

О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности 
на территории Чувашской Республики в осенне-зимний период 
2013/2014 года
Общая оценка ситуации

По итогам 8 месяцев 2013 года на территории Чувашской Республики зарегистрировано 697 пожаров (за аналогичный период прошлого года – далее АППГ – 690), рост на 1,0%. В результате пожаров погибли 54 человека (за АППГ – 60), снижение на 10,0%, травмы различной степени тяжести получили 64 человека (за АППГ – 85), снижение на 24,7%, спасён 271 человек (за АППГ – 268), рост на 1,1%. Суммарный ущерб от пожаров составил 66,81 млн. рублей (за АППГ – 52,47), рост на 27,3%.

Анализ возникновения пожаров, повлекших гибель людей, показывает, что причинами их гибели и травмирования являются несоблюдение мер пожарной безопасности, а эффективными мерами  предупреждения возникновения пожаров - профилактическая работа с населением по вопросам пожарной безопасности, включая инструктажи и обучение навыкам поведения в экстремальных ситуациях.

Во исполнение федерального законодательства, законодательства Чувашской Республики, нормативных актов Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (далее – МЧС России), в целях предупреждения и снижения количества пожаров, своевременного принятия мер по предотвращению пожаров в жилом секторе и обеспечению эффективной борьбы с ними, безопасности людей, устойчивого функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения населения на территории Чувашской Республики в осенне-зимний период 2013/2014 года:
1. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики организовать:
разработку планов мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в осенне-зимний период 2013/2014 года и контроль за ходом их выполнения;

проведение в подведомственных организациях разъяснительно-профилактической работы по вопросам обеспечения пожарной безопасности в осенне-зимний период в соответствии с Федеральными законами от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», от    22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».



2. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов:

организовать:

принятие соответствующих нормативных правовых актов, предусматривающих проведение пожарно-профилактических работ в населенных пунктах, организациях, жилом секторе, общих собраний жильцов, обучение граждан по месту жительства мерам пожарной безопасности в быту, изготовление и распространение среди населения материалов агитационного и пропагандистского характера, а также других пожарно-профилактических мероприятий;


выполнение норм и положений постановления Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2010 г. № 390 «Правила противопожарного режима» и Федерального закона от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;


регулярное проведение инструктажей с персоналом объектов социальной сферы по вопросам обеспечения пожарной безопасности, а также о необходимых действиях в случае возникновения различных нештатных ситуаций;

  информирование населения о правилах и мерах пожарной безопасности на протяжении всего осенне-зимнего периода, регулярное размещение статей и заметок информационного характера о причинах пожаров в жилом фонде и объектах социальной инфраструктуры;

своевременную очистку дорог от снега к населённым пунктам и источникам наружного противопожарного водоснабжения в целях беспрепятственного проезда к ним;


оказание социальной помощи малоимущим гражданам по ремонту печного отопления и электрооборудования, а также проведению других пожарно-профилактических мероприятий; 

работу районных и городских комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (далее – КЧС и ОПБ) по контролю за выполнением принятых распоряжений и постановлений глав администраций муниципальных районов и городских округов в области пожарной безопасности; 


работу по утеплению внутренних пожарных водопроводов и пожарных гидрантов с целью исключения их замораживания;


контроль за строгим соблюдением правил применения открытого огня, эксплуатацией электробытовых приборов, технической эксплуатацией всех видов электроустановок и режимом курения;


контроль за обеспечением мер пожарной безопасности в:



а) местах проживания неблагополучных семей и лиц, находящихся на патронажном учёте;



б) бесхозных строениях и местах проживания лиц без определённого места жительства;



в) зданиях, используемых в качестве общежитий.


3. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов совместно с Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике - Чувашии (далее - Главное управление МЧС России по Чувашской Республике):

рассмотреть на заседаниях КЧС и ОПБ ход выполнения предписаний органов федерального государственного пожарного надзора руководителями предприятий и организаций;
 
организовать силами пожарно-технических комиссий проверку противопожарного состояния с составлением актов проверок:

а) предприятий электроэнергетики, жилищно-коммунального хозяйства и котельных, в первую очередь обслуживающих объекты социальной сферы, жизнеобеспечения и жилищный фонд;

 б) предприятий, организаций и учреждений, обратив особое внимание на состояние путей эвакуации, исправность отопительных приборов, электрооборудования, средств связи и оповещения;


провести тренировки по эвакуации населения и материальных ценностей из зданий;

проверить состояние (с определением степени их износа) водопроводных сетей, внутренних пожарных кранов, пожарных гидрантов, автоматических средств извещения и тушения пожаров,  систем дымоудаления и оповещения о пожаре, средств связи, пожарного инвентаря, первичных средств пожаротушения и техники, приспособленной для тушения пожаров, с составлением актов. 


4. Контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных настоящим Указанием, возложить на Государственный комитет Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (В.И. Петрова) и Главное управление МЧС России по Чувашской Республике (С.Ю. Антонова) с последующим докладом о проделанной работе на заседании Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в первом квартале 2014 года.
	Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
	п/п                 И. Моторин


