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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 16 января 2012 г. № 3 «Об утверждении правил, порядков и условий предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на мероприятия по содействию занятости населения» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 декабря 2012 г. № 553, от 21 октября 2013 г. № 420, от 8 октября 2014 г. № 333, от 29 января 2015 г. № 17):

в абзацах третьем – седьмом пункта 1 слова «органы государственной службы занятости населения» в соответствующем падеже заменить словами «органы службы занятости» в соответствующем падеже;

в Правилах предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию мероприятий по содействию занятости населения (приложение № 1), утвержденных указанным постановлением:

в подпунктах 1.2.6, 1.2.9 пункта 1.2 раздела I слова «органов государственной службы занятости населения» заменить словами «органов службы занятости»;

в разделе II:

в пункте 2.1:

в абзаце первом слова «Государственная служба занятости населения Чувашской Республики (далее – Госслужба занятости Чувашии)» заменить словами «Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – Минтруд Чувашии)»;
в абзаце втором слова «Госслужбе занятости Чувашии» заменить словами «Минтруду Чувашии»;

в пункте 2.2:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«2.2. Реализация мероприятий, указанных в пункте 1.2 настоящих Правил, осуществляется центрами занятости населения, Минтрудом Чувашии в части мероприятий, указанных в подпунктах 1.2.4, 1.2.8 и 1.2.10 пункта 1.2 настоящих Правил, государственным автономным учреждением Чувашской Республики дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр «Аспект» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – автономное учреждение) в части мероприятий, указанных в подпунктах 1.2.7 и 1.2.8 пункта 1.2 настоящих Правил.»;

в абзаце втором слова «Госслужбы занятости Чувашии» заменить словами «Минтруда Чувашии»;

дополнить пунктом 2.4 следующего содержания:

«2.4. Средства юридическим лицам (за исключением государственных учреждений Чувашской Республики), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам на реализацию указанных мероприятий предоставляются в виде субсидии (далее – получатель субсидии) на основании и в соответствии с соглашениями (договорами), в которых предусматриваются:

цели, сроки, порядок, размер и условия предоставления субсидии;

перечень документов, представляемых получателем для получения субсидии;

значения показателей результативности использования субсидии;

обязательство получателя субсидии о ведении учета показателей результативности использования субсидии и представлении отчетности о достижении их значений;

обязательство получателя субсидии о недопущении образования задолженности по обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы в Чувашской Республике;

обязательство получателя субсидии о недопущении образования задолженности по выплате заработной платы работникам;

обязательство получателя субсидии о выплате работникам заработной платы с указанием определенного размера;

положения об обязательной проверке Минтрудом Чувашии соблюдения условий и целей использования субсидии ее получателем;

согласие получателя субсидии (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах) на осуществление Минтрудом Чувашии и органами государственного финансового контроля проверок соблюдения получателем субсидии условий, целей и порядка предоставления субсидии;

порядок возврата в текущем финансовом году получателем субсидии остатков субсидии, не использованных в отчетном финансовом году, и случаи такого возврата;

запрет приобретения за счет полученных средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением целей предоставления этих средств, иных операций, определенных нормативными правовыми актами Чувашской Республики, определяющими порядок предоставления субсидий указанным юридическим лицам, – для юридических лиц (за исключением государственных учреждений Чувашской Республики);

порядок возврата субсидии в случаях выявления Минтрудом Чувашии, центрами занятости населения или органами государственного финансового контроля фактов нарушения целей и условий, установленных при ее предоставлении, недостижения значений показателей результативности использования субсидии;

порядок, сроки и формы представления отчетности об использовании субсидии, выполнении условий предоставления субсидии.»;
в абзаце четвертом пункта 4.1 раздела IV слова «органами государственной службы занятости населения» заменить словами «органами службы занятости»;
в абзаце первом пункта 6.1 и пункте 6.3 раздела VI слова «Госслужбой занятости Чувашии» заменить словами «Минтрудом Чувашии»;

в наименовании и пункте 8.1 раздела VIII слова «органов государственной службы занятости населения» заменить словами «органов службы занятости»;
абзаце четвертом пункта 9.6 раздела IX, абзаце третьем пункта 10.5 раздела X слова «Госслужбой занятости Чувашии» заменить словами «Минтрудом Чувашии»;
в наименовании, абзацах первом и втором пункта 11.1, абзаце первом пунк​та 11.2, пунктах 11.3, 11.4 раздела XI слова «органов государственной служ​бы занятости населения» заменить словами «органов службы занятости»;
в пункте 11.1.3 раздела XI.I, пункте 12.1 раздела XII слова «Госслужба занятости Чувашии» в соответствующем падеже заменить словами «Минтруд Чувашии» в соответствующем падеже;

в Порядке и условиях предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на оказание единовременной финансовой помощи гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов государственной службы занятости населения, при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также оказание единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации (приложение № 2), утвержденных указанным постановлением:
в наименовании слова «органов государственной службы занятости населения» заменить словами «органов службы занятости»;
в разделе I:

в пункте 1.1 слова «органов государственной службы занятости населения» заменить словами «органов службы занятости»;
в пункте 1.2 слова «органам государственной службы занятости населения» заменить словами «органам службы занятости», слова «Государственная служба занятости населения Чувашской Республики (далее – Госслужба занятости Чувашии)» заменить словами «Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – Минтруд Чувашии)»;
в пункте 1.3 слова «Госслужбе занятости Чувашии» заменить словами «Минтруду Чувашии»;

в пункте 4.1 раздела IV слова «Госслужба занятости Чувашии» заменить словами «Минтруд Чувашии»;

в Порядке и условиях направления органами государственной службы занятости населения женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет и женщин, не состоящих в трудовых отношениях, осуществляющих уход за ребенком в возрасте до трех лет, для прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования (приложение № 3) (далее – Порядок и условия), утвержденных указанным постановлением:
в наименовании слова «органами государственной службы занятости населения» заменить словами «органами службы занятости»;
в разделе I:

в пункте 1.1:

в абзаце первом слова «органами государственной службы занятости населения» заменить словами «органами службы занятости»;
в абзаце втором слова «органам государственной службы занятости населения» заменить словами «органам службы занятости», слова «Государственная служба занятости населения Чувашской Республики (далее – Госслужба занятости Чувашии)» заменить словами «Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – Минтруд Чувашии)»;
в абзаце третьем пункта 1.5 слова «Госслужбы занятости Чувашии» заменить словами «Минтруда Чувашии»;
в разделе IV слова «Госслужба занятости Чувашии» заменить словами «Минтруд Чувашии»;
в приложении к Порядку и условиям:

в нумерационном заголовке слова «органами государственной службы занятости населения» заменить словами «органами службы занятости»;
в тексте слова «Госслужбы занятости Чувашии» заменить словами «Минтруда Чувашии»;
в Порядке и условиях предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на оказание финансовой поддержки безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов государственной службы занятости населения (приложение № 4), утвержденных указанным постановлением:

в наименовании слова «органов государственной службы занятости населения» заменить словами «органов службы занятости»;

в разделе I:

в пункте 1.1 слова «органов государственной службы занятости населения» заменить словами «органов службы занятости»;  

в абзаце втором пункта 1.2 слова «Государственной службой занятости населения Чувашской Республики (далее – Госслужба занятости Чувашии)» заменить словами «Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – Минтруд Чувашии)»;

в наименовании, абзаце первом пункта 2.5, пункте 2.6, абзаце втором пункта 2.7, пунктах 2.8 – 2.10 раздела II слова «органов государственной службы занятости населения» заменить словами «органов службы занятости»;

в пункте 3.1 раздела III слова «Госслужба занятости Чувашии» заменить словами «Минтруд Чувашии»;
в Порядке и условиях направления органами государственной службы занятости населения незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена страховая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность, для прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования по востребованным на рынке труда профессиям (специальностям) (приложение № 5), утвержденных указанным постановлением:

в наименовании слова «органами государственной службы занятости населения» заменить словами «органами службы занятости»;

в абзаце втором пункта 1.1 раздела I слова «органам государственной службы занятости населения» заменить словами «органам службы занятости», слова «Государственная служба занятости населения Чувашской Республики (далее – Госслужба занятости Чувашии)» заменить словами «Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – Минтруд Чувашии)»;
в разделе IV слова «Госслужба занятости Чувашии» заменить словами «Минтруд Чувашии»;
в Порядке и условиях направления органами государственной службы занятости населения работников организаций производственной сферы, осуществляющих реструктуризацию и модернизацию производства в соответствии с инвестиционными проектами, для прохождения опережающего профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования (приложение № 6) (далее – Порядок и условия направления), утвержденных указанным постановлением:
в наименовании, пункте 1.1 раздела I слова «органами государственной службы занятости населения» заменить словами «органами службы занятости»;
в разделе II:

в пункте 2.1 слова «Государственную службу занятости населения Чувашской Республики (далее – Госслужба занятости Чувашии)» заменить словами «Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – Минтруд Чувашии)»;

в абзацах втором и третьем пункта 2.2, пункте 2.3, абзаце первом пункта 2.4, пунктах 2.5 и 2.6 слова «Госслужба занятости Чувашии» в соответствующем падеже заменить словами «Минтруд Чувашии» в соответствующем падеже;
в разделе III слова «Госслужба занятости Чувашии» заменить словами «Минтруд Чувашии»;

в приложении № 1 к Порядку и условиям направления:

в нумерационном заголовке слова «органами государственной службы занятости населения» заменить словами «органами службы занятости»;  
в тексте слова «Руководителю Государственной службы занятости населения Чувашской Республики» заменить словами «Министру труда и социальной защиты Чувашской Республики», слова «Госслужбы занятости Чувашии» заменить словами «Минтруда Чувашии»;

в нумерационном заголовке приложения № 2 к Порядку и условиям направления слова «органами государственной службы занятости населения» заменить словами «органами службы занятости»;  

2) от 22 февраля 2012 г. № 50 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 июня 2012 г. № 247, от 28 ноября 2012 г. № 519, от 9 октября 2013 г. № 410, от 12 марта 2015 г. № 68):

в Правилах предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными, утвержденных указанным постановлением:

в разделе II:

в пункте 2.1:

в абзаце первом слова «Государственная служба занятости населения Чувашской Республики (далее – Госслужба занятости Чувашии)» заменить словами «Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – Минтруд Чувашии)»;

в абзаце втором слова «Госслужбе занятости Чувашии» заменить словами «Минтруду Чувашии»;

в абзаце первом пункта 2.2, пунктах 2.3, 2.4 слова «Госслужба занятости Чувашии» в соответствующем падеже заменить словами «Минтруд Чувашии» в соответствующем падеже;

в пункте 3.1 раздела III слова «Госслужба занятости Чувашии» заменить словами «Минтруд Чувашии»;
3) от 13 февраля 2013 г. № 39 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию мероприятий по сохранению рабочих мест для инвалидов» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 июля 2013 г. № 271, от 10 декабря 2014 г. № 429):

в Правилах предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию мероприятий по сохранению рабочих мест для инвалидов (далее – Правила), утвержденных указанным постановлением:

в разделе II:

в пункте 2.1 слова «Государственная служба занятости населения Чувашской Республики (далее – Госслужба занятости Чувашии)» заменить словами «Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – Минтруд Чувашии)»;

в пункте 2.2, абзацах первом, девятом пункта 2.5 слова «Госслужба занятости Чувашии» в соответствующем падеже заменить словами «Минтруд Чувашии» в соответствующем падеже;

пункт 2.5.1 изложить в следующей редакции:

«2.5.1. Предоставление субсидии осуществляется на основании и в соответствии с соглашением, в котором предусматриваются:
цели, сроки, порядок, размер и условия предоставления субсидии;

перечень документов, представляемых получателем для получения субсидии;

значения показателей результативности использования субсидии;

обязательство получателя субсидии о ведении учета показателей результативности использования субсидии и представлении отчетности о достижении их значений;

обязательство получателя субсидии о недопущении образования задолженности по обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы в Чувашской Республике;

обязательство получателя субсидии о недопущении образования задолженности по выплате заработной платы работникам;

обязательство получателя субсидии о выплате работникам заработной пла​ты с указанием определенного размера;

положения об обязательной проверке Минтрудом Чувашии соблюдения условий и целей использования субсидии ее получателем;

согласие получателя субсидии (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах) на осуществление Минтрудом Чувашии и органами государственного финансового контроля проверок соблюдения получателем субсидии условий, целей и порядка предоставления субсидии;

порядок возврата в текущем финансовом году получателем субсидии остатков субсидии, не использованных в отчетном финансовом году, и случаи такого возврата;

запрет приобретения за счет полученной субсидии иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением целей предоставления этих средств, иных операций, определенных нормативными правовыми актами Чувашской Республики, определяющими порядок предоставления субсидий указанным юридическим лицам;

порядок возврата субсидии в случаях выявления Минтрудом Чувашии или органами государственного финансового контроля фактов нарушения целей и условий, установленных при ее предоставлении, недостижения значений показателей результативности использования субсидии;

порядок, сроки и формы представления отчетности об использовании субсидии, выполнении условий предоставления субсидии.»;
в пунктах 2.7–2.12 слова «Госслужба занятости Чувашии» в соответствующем падеже заменить словами «Минтруд Чувашии» в соответствующем падеже;

в разделе III:
пункт 3.1 изложить в следующей редакции:

«3.1. В случае нарушения получателем субсидии условий, установленных при ее предоставлении, он обязан возвратить субсидию в республиканский бюджет Чувашской Республики. Минтруд Чувашии в течение 10 рабочих дней со дня принятия решения о возврате субсидии направляет получателю субсидии уведомление о необходимости возврата в республиканский бюджет Чувашской Республики указанных средств в течение одного месяца со дня уведомления.»;
в пунктах 4.1, 4.2 раздела IV слова «Госслужба занятости Чувашии» заменить словами «Минтруд Чувашии»;
в приложении № 3 к Правилам слова «Госслужбы занятости Чувашии» заменить словами «Минтруда Чувашии».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           И.Моторин
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