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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 20 февраля 2015 г. № 41 «О временном социально-бытовом обустройстве граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на территориях отдельных населенных пунктов и в иных местах проживания в Донецкой и Луганской областях Украины, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке и находящихся в пунктах временного размещения на территории Чувашской Республики, и признании утратившими силу некоторых постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 апреля 2015 г. № 111, от 12 августа 2015 г. № 287, от 23 декабря 2015 г. № 480, от 8 июня 2016 г. № 222):

пункт 2 приложения № 1 к указанному постановлению изложить в следующей редакции:

	1
	2
	3
	4

	«2.
	Акционерное общество «Санаторий «Чувашиякурорт»* 
	100
	г. Чебоксары, ул. Мичмана Павлова, д. 29»;


в Порядке пребывания граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на территориях отдельных населенных пунктов и в иных местах проживания в Донецкой и Луганской областях Украины, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке, в пунктах временного размещения на территории Чувашской Республики (приложение 
№ 2), утвержденном указанным постановлением:

в пункте 1:

в абзаце втором слова «Федеральной миграционной службой» заменить словами «Министерством внутренних дел Российской Федерации»;

в абзаце третьем слова «до 1 января 2016 г.» заменить словами «до 5 февраля 2016 г.»;

пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. В соответствии с пунктом 2 Правил предоставления в 2016 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации иных межбюджетных трансфертов на финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на территории Украины, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке и находящихся в пунктах временного размещения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 января 2016 г. № 37, срок временного пребывания в пунктах временного размещения граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на территориях отдельных населенных пунктов и в иных местах проживания в Донецкой и Луганской областях Украины, составляет не более 60 суток со дня, следующего за днем размещения указанных лиц в пунктах временного размещения, без права повторного размещения, за исключением одиноких нетрудоспособных граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на указанных территориях, семей, состоящих из нетрудоспособных граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на указанных территориях, и семей с детьми до 3 лет и (или) детьми-инвалидами, а также семей, воспитывающих 3 и более детей, не достигших возраста 18 лет, имеющих не более одного трудоспособного члена семьи, в том числе в случае отдельного проживания на территории Российской Федерации трудоспособных членов семьи, в соответствии с данными Министерства внутренних дел Российской Федерации о постановке на учет по месту пребывания, для которых срок временного пребывания устанавливается по 31 декабря 2016 г. включительно. Срок временного пребывания в пунктах временного размещения граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на территориях отдельных населенных пунктов и в иных местах проживания в Донецкой и Луганской областях Украины, исчисляется с учетом сроков их размещения в пунктах временного размещения в 2015 году в соответствии с пунктом 2 Правил предоставления в 2015 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации иных межбюджетных трансфертов на финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на территории Украины, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке и находящихся в пунктах временного размещения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2014 г. № 1502. При этом срок временного пребывания в пунктах временного размещения семей с детьми до 18 лет, имеющих не более одного трудоспособного члена семьи, члены которой являются гражданами Украины и лицами без гражданства, постоянно проживавшими на территориях отдельных населенных пунктов и в иных местах проживания в Донецкой и Луганской областях Украины, составляет не более 60 суток с 1 января 2016 г. без права повторного размещения.»;

2) от 25 февраля 2015 г. № 56 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на территории Украины, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке и находящихся в пунктах временного размещения на территории Чувашской Республики, и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 июня 2016 г. № 220):

в Правилах предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на территории Украины, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке и находящихся в пунктах временного размещения на территории Чувашской Республики, утвержденных указанным постановлением:

раздел I дополнить абзацем следующего содержания:

«Действие настоящих Правил распространяется на граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на территории Украины, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке, которые находились в пунктах временного размещения на территории Чувашской Республики по состоянию на 31 декабря 2015 года.»;

в пункте 2.7 раздела II слова «Федеральную миграционную службу» заменить словами «Министерство внутренних дел Российской Федерации».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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