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       О создании комиссии по подготовке объектов жилищно - коммунального хозяйства и социальной сферы к работе в осенне - зимний период 2016 – 2017 годов
1. В целях своевременной и качественной подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к работе в зимних условиях и устойчивого проведения отопительного периода 2016 - 2017 года по Шумерлинскому  району создать комиссию в следующем составе:
Председатель комиссии:
- Мостайкин А.А.- первый заместитель главы администрации Шумерлинского района начальник отдела сельского хозяйства и экологии.
Члены комиссии:
· Караганова Т.А. – заместитель главы администрации- начальник отдела образования, спорта и молодежной политики  администрации Шумерлинского района;

· Абина В.А. - начальник отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ – главный архитектор администрации Шумерлинского района;
-
Самарина А.М. - заведующая сектором культуры и архивного дела администрации Шумерлинского района;
· Александров Г.С.- заведующий сектором специальных программ администрации
Шумерлинского района;
· Баринов В.А. - государственный инспектор Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Приволжского Управления Ростехнадзора (по согласованию);
· Яшнов И.В. - государственный инспектор Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Приволжского Управления Ростехнадзора (по согласованию);
· Хомченко Д.И. - государственный инспектор Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Приволжского Управления Ростехнадзора (по согласованию);

- Черняховский А.И. – директор Шумерлинского межрайонного отделения ОАО           «Чувашская энергосбытовая компания»;
          - Яруткин В.В. – ведущий инженер – метролог ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары»;  

          - Иванов И.Н.- директор ООО «Юманайское ЖКХ» (по согласованию);
                       - Архипов С.П.- директор ООО «СтройСервис» (по согласованию);
          -  Титов П.П.- директор ООО «Энергетик» (по согласованию);
                       - Главы сельских поселений Шумерлинского района (по согласованию).

   Глава администрации 
  Шумерлинского района                                                                                    Л.Г. Рафинов 
