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ПОЛОЖЕНИЕ
об отделе водного хозяйства и природопользования
Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики

I. Общие положения

1.1. Отдел водного хозяйства и природопользования Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее – отдел) является структурным подразделением Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее - Министерство). 

1.2. Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, Положением о Министерстве, а также настоящим Положением.

1.3. Отдел в своей деятельности подотчетен и подконтролен первому заместителю министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее - первый заместитель министра). 

1.4. Отдел осуществляет свои полномочия во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, общественными и иными организациями, участвует в координации деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики, организаций по вопросам, отнесенным к ведению отдела, использует в своей работе рекомендации и предложения научных организаций, органов местного самоуправления, общественных объединений и организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере водных отношений и недропользования. 
II. Основные задачи отдела
2.1. Основными задачами отдела являются:

участие в реализации государственной политики в области водных отношений и недропользования на территории Чувашской Республики; 
участие в осуществлении государственного управления в сфере водных отношений и недропользования на территории Чувашской Республики; 
комплексная оценка и прогнозирование использования водных ресурсов и недр на территории Чувашской Республики; 
осуществление организационно-методического руководства в области водных отношений и недропользования на территории Чувашской Республики. 
III. Функции отдела
Отдел в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции: 
3.1. Участвует в разработке для Кабинета Министров Чувашской Республики: 
стратегий и планов развития Чувашской Республики в сфере деятельности отдела, а также долгосрочных и среднесрочных прогнозов социально-экономического развития отрасли;

предложений к проекту республиканского соглашения о социальном партнерстве, плану мероприятий по его реализации;
предложений по порядку пользования участками недр местного значения;

предложений по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий в отношении водных объектов, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики;

предложений по охране водных объектов, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики.
3.2. Участвует в разработке для органов исполнительной власти Чувашской Республики предложения:

к проектам законов и иных правовых актов Российской Федерации и правовых актов Чувашской Республики, касающихся сферы деятельности отдела. 
3.3. Участвует в разработке:

проектов соглашений и договоров, протоколов о сотрудничестве и взаимодействии, заключаемых с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями, в сфере деятельности отдела, контролирует их выполнение;

проектов соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей в сфере деятельности отдела, контролирует их выполнение;

проектов законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, касающихся сферы деятельности отдела; 
предложений по формированию республиканской адресной инвестиционной программы, по формированию показателей проекта республиканского бюджета Чувашской Республики в части финансирования государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) в сфере деятельности отдела, по прогнозным объемам платежей за пользование водными объектами и недрами; 
предложений по информатизации в сфере деятельности отдела; 
предложений, представляемых в Правительственную комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, направленных на предупреждение, профилактику и уменьшение чрезвычайных экологических ситуаций природного и техногенного характера в сфере деятельности отдела;
аналитических материалов для органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, организаций и граждан;

инструктивных и методических материалов по вопросам, относящимся к сфере деятельности отдела, для казенного учреждения Чувашской Республики «Гидроресурс» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики.

3.4. Участвует в разработке и реализации:

государственных программ Чувашской Республики (подпрограммы государственных программ Чувашской Республики) развития и использования минерально-сырьевой базы Чувашской Республики, по использованию и охране водных объектов или их частей, расположенных на территории Чувашской Республики, обеспечению безопасности гидротехнических сооружений, в том числе гидротехнических сооружений, которые не имеют собственника или собственник которых неизвестен либо от права собственности на которые собственник отказался. 
3.5. Участвует в разработке предложений к государственным программам Чувашской Республики (подпрограммам государственных программ Чувашской Республики) совместно с органами исполнительной власти Чувашской Республики в сфере деятельности отдела.

3.6. Разрабатывает для федеральных органов исполнительной власти бюджетные заявки на ассигнования из федерального бюджета по государственным программам Российской Федерации, федеральным целевым программам и мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики, в сфере деятельности отдела.

3.7. В области водных отношений: 
3.7.1. Участвует в: 
деятельности Бассейнового совета Верхневолжского бассейнового округа; 
организации и проведении государственного мониторинга водных объектов на территории Чувашской Республики; 

реализации от имени Чувашской Республики установленного Водным кодексом Российской Федерации права участия в водных отношениях. 
3.7.2. Готовит проекты решений: 

о предоставлении водных объектов или их частей, находящихся в федеральной собственности и расположенных на территории Чувашской Республики, в пользование на основании договоров водопользования, решений о предоставлении водных объектов в пользование, за исключением случаев, указанных в части 1 статьи 21 Водного кодекса Российской Федерации; 
о предоставлении водных объектов или их частей, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики, в пользование на основании договоров водопользования;

о предоставлении водных объектов или их частей, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики, в пользование на основании решений о предоставлении водных объектов в пользование;
об утверждении проектов зон санитарной охраны водных объектов, используемых для питьевого, хозяйственно-бытового водоснабжения, и установлении границ и режима зон санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения; 
3.7.3. Участвует в исполнении функции: 
организатора в осуществлении мер по охране водных объектов или их частей, находящихся в федеральной собственности и расположенных на территории Чувашской Республики; 
организатора в осуществлении мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий в отношении водных объектов, находящихся в федеральной собственности и полностью расположенных на территории Чувашской Республики; 
аппарата Межведомственной противопаводковой комиссии. 
3.7.4. Готовит проекты решений о согласовании расчета вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии гидротехнического сооружения, в соответствии с порядком, установленным Министерством.

3.8. В области регулирования отношений недропользования: 
3.8.1. Участвует в:

формировании совместно с Российской Федерацией региональных перечней полезных ископаемых, относимых к общераспространенным полезным ископаемым;
осуществлении государственной экспертизы информации о разведанных запасах полезных ископаемых и иных свойствах недр, определяющих их ценность или опасность; 
определении условий пользования месторождениями полезных ископаемых;
определении порядка и условий проведения аукционов на право пользования участками недр местного значения; 
исполнении функции организатора по проведению аукционов относительно участков недр местного значения; 
проведении государственной экспертизы запасов полезных ископаемых, геологической, экономической и экологической информации о предоставляемых в пользование участках недр местного значения;

реализации полномочий Кабинета Министров Чувашской Республики по распоряжению совместно с Российской Федерацией единым государственным фондом недр на территории Чувашской Республики; 
подготовке для последующего утверждения перечня участков недр местного значения по согласованию с федеральным органом управления государственным фондом недр или его территориальным органом; 
создании комиссии по установлению факта открытия месторождения общераспространенных полезных ископаемых, в состав которой включаются представители федерального органа управления государственным фондом недр или его территориальных органов. 

3.8.2. Готовит проекты решений: 
о проведении аукционов на право пользования участками недр местного значения, о составе и порядке работы аукционных комиссий; 
согласованные с федеральным органом управления государственным фондом недр или его территориальным органом, о сборе минералогических, палеонтологических и других геологических коллекционных материалов; 
о предоставлении права пользования участками недр местного значения; 
о предоставлении по результатам аукциона права пользования участком недр местного значения, включенным в перечень участков недр местного значения, для разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых или для геологического изучения, разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых; 
о предоставлении права пользования участком недр местного значения для строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, не связанных с добычей полезных ископаемых;

о предоставлении права пользования участком недр местного значения, содержащим месторождение общераспространенных полезных ископаемых и включенным в перечень участков недр местного значения, для разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых открытого месторождения при установлении факта его открытия пользователем недр, проводившим работы по геологическому изучению такого участка недр в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых, за исключением проведения указанных работ в соответствии с государственным контрактом;

о предоставлении права краткосрочного (сроком до одного года) пользования участком недр местного значения для осуществления юридическим лицом (оператором) деятельности на участке недр местного значения, право пользования которым досрочно прекращено;

о предоставлении права пользования участком недр местного значения, включенным в перечень участков недр местного значения, для его геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых;

о предоставлении права пользования участком недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки подземных вод, для добычи подземных вод или для геологического изучения в целях поисков и оценки подземных вод и их добычи; 
об установлении конкретных размеров ставки регулярного платежа за пользование недрами в отношении участков недр местного значения.

3.8.3. Принимает уведомления о добыче общераспространенных полезных ископаемых для собственных производственных и технологических нужд пользователями недр, осуществляющими разведку и добычу полезных ископаемых или по совмещенной лицензии геологическое изучение, разведку и добычу полезных ископаемых, в границах предоставленных им в соответствии с законодательством Российской Федерации горных отводов и (или) геологических отводов на основании утвержденного технического проекта. 
3.8.4. Осуществляет: 
подготовку условий пользования участками недр местного значения;

оформление, государственную регистрацию и выдачу лицензий на пользование участками недр местного значения; 
оформление документов (относительно участков недр местного значения), в случаях, установленных Правительством Российской Федерации, которые удостоверяют уточненные границы горного отвода (горноотводный акт и графические приложения) и включаются в лицензию в качестве ее неотъемлемой составной части. 
3.8.5. Организует работу по согласованию: 
технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр местного значения;

нормативов потерь общераспространенных полезных ископаемых при добыче, технологически связанных с принятой схемой и технологией разработки месторождения, превышающие по величине нормативы, утвержденные в составе проектной документации, в порядке, определенном Кабинетом Министров Чувашской Республики; 
3.8.6. Осуществляет работу по ведению территориальных балансов запасов и кадастров месторождений и проявлений общераспространенных полезных ископаемых и по учету участков недр, используемых для строительства подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых.
3.8.7. Участвует в работе по исправлению технических ошибок (описки, опечатки, грамматические или арифметические ошибки либо подобные ошибки), допущенных при оформлении или переоформлении лицензий на пользование участками недр местного значения, в том числе в сведениях о границах участков недр местного значения. 
3.9. Участвует в исполнении функции:

организатора по проведению научно-исследовательских работ и внедрению в практику результатов научных исследований в сфере водных отношений и недропользования;
государственного заказчика по заключению договоров и государственных контрактов на финансирование и строительство объектов федеральной и республиканской адресных инвестиционных программ в сфере деятельности отдела;

главного администратора (администратора) неналоговых доходов республиканского бюджета Чувашской Республики в сфере деятельности отдела в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики. 
3.10. Участвует в пределах своей компетенции в исполнении функциональных обязанностей, предусмотренных Положением о контрактной службе Министерства. 
3.11. Обобщает и представляет в установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики порядке отчетность в федеральные органы исполнительной власти и органы исполнительной власти Чувашской Республики в сфере деятельности отдела. 
3.12. Готовит: 
ответы на поступившие в Министерство обращения, письма граждан и организаций по вопросам в сфере деятельности отдела;

для размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию о деятельности Министерства и казенного учреждения Чувашской Республики «Гидроресурс» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики. 
3.13. Проводит: 
консультации для органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, организаций и граждан по вопросам в сфере деятельности отдела; 
оценку регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, разрабатываемых Министерством, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной в сфере деятельности отдела. 

3.14. Представляет интересы Министерства в судах по вопросам деятельности отдела, ведет претензионно-исковую работу в пределах компетенции отдела.
3.15. Осуществляет иные функции установленные законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики сфере водных отношений и недропользования. 

IV. Права отдела
4.1. Отдел для обеспечения выполнения возложенных на него задач и функций имеет право: 
запрашивать и получать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики, от органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, других организаций и должностных лиц необходимые для осуществления своей деятельности информацию, документы и материалы; 
участвовать в разработке и внесении в установленном порядке на рассмотрение Главы Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики проектов нормативных правовых актов по вопросам, отнесенным к ведению отдела; 

привлекать в установленном порядке для осуществления нормотворческих и экспертных работ, консультаций научные организации, специалистов и экспертов, в том числе на договорной основе;

проводить конференции, совещания, семинары и другие мероприятия;

вносить в установленном порядке предложения об улучшении условий труда, материальном и моральном поощрении, о социально-бытовом обеспечении работников Отдела и казенного учреждения Чувашской Республики «Гидроресурс» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики; 
вносить на рассмотрение министра природных ресурсов и экологи Чувашской Республики (далее - Министр) предложения по совершенствованию организации деятельности Министерства; 

осуществлять иные права, входящие в компетенцию отдела. 

4.2. Сотрудники отдела являются государственными гражданскими служащими Чувашской Республики и на них распространяются права, обязанности и ограничения, предусмотренные Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Законом Чувашской Республики «О государственной гражданской службе Чувашской Республики», Положением о Министерстве и настоящим Положением. 

Сотрудники отдела несут предусмотренную законодательством Российской Федерации ответственность за неисполнение либо ненадлежащее исполнение должностных обязанностей, несоблюдение ограничений, невыполнение обязательств и требований к служебному поведению, нарушение запретов, установленных законодательством Российской Федерации. 

4.3. Отдел несет ответственность за своевременное и качественное выполнение функций и задач, определенных настоящим Положением, соблюдение Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики. 
V. Организация деятельности отдела
5.1. Деятельность отдела координирует заместитель министра, курирующий вопросы использования и охраны водных объектов, недропользования, обеспечения безопасности гидротехнических сооружений на территории Чувашской Республики. 
5.2. Отдел возглавляет начальник отдела, назначаемый на должность и освобождаемый от должности Министром.

5.3. Начальник отдела:

непосредственно подчиняется руководству Министерства; 

осуществляет общее руководство деятельностью отдела;

организует перспективное и ежемесячное планирование работы отдела и контролирует деятельность отдела;

готовит на утверждение в установленном порядке Положение об отделе и должностные регламенты сотрудников отдела в соответствии с системой менеджмента качества;

распределяет обязанности между сотрудниками отдела, дает поручения в соответствии с утвержденным планом, осуществляет контроль за их исполнением;

готовит и предоставляет информацию и отчетность о своей работе и о работе отдела; 
выполняет и организует исполнение приказов и распоряжений вышестоящего руководства; 
организует ведение делопроизводства и системы электронного делопроизводства в отделе;

организует соблюдение служебного распорядка в отделе;

вносит предложения по численности, штатной расстановке, оплате труда, премированию и привлечению к дисциплинарной ответственности сотрудников отдела;

вносит предложения по повышению квалификации и обучению сотрудников отдела;

обеспечивает выполнение плана работы отдела в установленные сроки с высоким качеством исполнения;
подписывает и визирует служебную документацию в пределах своей компетенции. 

В период временного отсутствия начальника отдела его обязанности исполняет заместитель начальника отдела на основании приказа Министерства.

5.4. Отдел создается, реорганизуется и ликвидируется по решению Министра. 

5.5. Положение об отделе, все изменения и дополнения в него утверждаются Министром 
