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Положение 
об отделе лесопользования и воспроизводства лесов
Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики
I. Общие положения

1.1. Отдел лесопользования и воспроизводства лесов (далее - отдел) является структурным подразделением Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее - Министерство).

1.2. Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, Положением о Министерстве, а также настоящим Положением.
1.3. Отдел в своей деятельности подотчетен и подконтролен заместителю министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, курирующему лесные отношения (далее - заместитель министра).

1.4. Отдел осуществляет свою деятельность во взаимодействии с другими структурными подразделениями Министерства, органами исполнительной власти Чувашской Республики, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления, общественными и иными организациями по вопросам, относящимся к компетенции отдела.


1.5. Отдел организует свою работу в соответствии с перспективными и текущими планами, утвержденными руководством Министерства и осуществляет возложенные на него задачи.

II. Основные задачи
Основными задачами отдела являются:

участие в реализации государственной политики и осуществление государственного управления в области использования и воспроизводства лесов на территории Чувашской Республики;

участие в разработке и реализации мер, направленных на удовлетворение потребностей Чувашской Республики в лесных ресурсах, на основе их изучения, своевременного лесовосстановления и рационального использования лесов;

участие в комплексной оценке, прогнозирования использования лесных ресурсов, обеспечение органов государственной власти, органов местного самоуправления и населения Чувашской Республики соответствующей информацией;

участие в осуществлении межрегионального сотрудничества в области изучения, воспроизводства, рационального использования и содействия по привлечению инвестиций для освоения лесных ресурсов Чувашской Республики;

участие в осуществлении государственного управления в области использования и воспроизводства лесов в целях создания устойчивого экономического и социального развития Чувашской Республики.
III. Функции 
Отдел в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:

участвует в разработке для Кабинета Министров Чувашской Республики стратегий и планов развития Чувашской Республики в установленной сфере деятельности, а также долгосрочных и среднесрочных прогнозов социально-экономического развития отрасли;

участвует в разработке для Кабинета Министров Чувашской Республики государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) по использованию и воспроизводству лесов;
участвует в разработке предложений к проектам программ комплексного экономического и социального развития Чувашской Республики, государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) совместно с органами исполнительной власти Чувашской Республики;

участвует в разработке для федеральных органов исполнительной власти бюджетных заявок на ассигнования из федерального бюджета по государственным программам Российской Федерации, федеральным целевым программам и мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики, в установленной сфере деятельности отдела;

участвует в разработке проектов соглашений и договоров, протоколов о сотрудничестве и взаимодействии, заключаемых с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями, в установленной сфере деятельности отдела, участвует в контроле за их выполнением в пределах своей компетенции;

участвует в разработке проектов соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей в установленной сфере деятельности отдела, участвует в контроле за их выполнением в пределах своей компетенции;

разрабатывает проекты законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, касающихся установленной сферы деятельности отдела;

участвует в разработке для органов исполнительной власти Чувашской Республики предложений к проектам законов и иных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики, касающихся установленной сферы деятельности отдела;

участвует в разработке для Кабинета Министров Чувашской Республики проектов решений по вопросам государственного управления в области использования и воспроизводства лесов на территории Чувашской Республики;

участвует в выполнении мероприятий в рамках Дня дерева;

участвует в обобщении и разработке для органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, организаций и граждан аналитических материалов и обобщении имеющейся информации о состоянии и использовании лесных ресурсов и воспроизводства лесов, о ходе выполнения стратегий и планов развития Чувашской Республики;

участвует в организации и проведении научно-исследовательских работ и внедрению в практику результатов научных исследований в сфере лесопользования и воспроизводства лесов, научно-практических конференций, семинаров по вопросам установленной сферы деятельности отдела;

участвует в разработке для организаций в сфере лесных отношений, находящихся в ведении Министерства, органов местного самоуправления, организаций и граждан инструктивных и методических материалов по вопросам в установленной сфере деятельности отдела;
участвует в разработке предложения по информатизации в установленной сфере деятельности отдела;

вносит предложения по подготовке, изменению и уточнению лесного плана Чувашской Республики и лесохозяйственных регламентов лесничеств;

участвует в пределах своей компетенции в проведении государственной экспертизы проектов освоения лесов, расположенных на территории Чувашской Республики;

участвует в контроле за состоянием, использованием и воспроизводством лесов на территории Чувашской Республики;

организует проведение аукционов по продаже права на заключение договоров купли-продажи лесных насаждений для осуществления заготовки древесины для обеспечения государственных нужд, а также заготовки елей и (или) деревьев других хвойных пород для новогодних праздников в исключительных случаях, установленных Законом Чувашской Республики «Об исключительных случаях заготовки древесины и деревьев хвойных пород на основании договоров купли-продажи лесных насаждений»;

организует заключение с гражданами договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд;

осуществляет учет древесины, заготовленной гражданами для собственных нужд в лесах, расположенных на лесных участках, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики, в том числе на землях особо охраняемых природных территорий регионального значения;

осуществляет учет древесины, заготовленной гражданами для собственных нужд в лесах, расположенных на землях лесного фонда;

осуществляет отнесение земель, предназначенных для лесовосстановления, к землям, занятым лесными насаждениями, расположенных на лесных участках, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики, в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

осуществляет отнесение земель, предназначенных для лесовосстановления, к землям, занятым лесными насаждениями, расположенных на землях лесного фонда, в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

участвует в организации работ по использованию лесов и воспроизводству (за исключением лесосеменного районирования, формирования федерального фонда семян лесных растений и государственного мониторинга воспроизводства лесов) на землях лесного фонда и обеспечении охраны, защиты, воспроизводства лесов (в том числе созданию и эксплуатации лесных дорог, предназначенных для использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов) на указанных землях;

доводит сведения о реквизитах счетов и информации, необходимой для заполнения расчетных документов до плательщиков;

ведет работу по начислению, учету и контролю за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в соответствующий бюджет, пеней и штрафов по ним;

контролирует состояние, использование и воспроизводство лесов на территории Чувашской Республики;

участвует в подготовке ответов на запросы органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, организаций и граждан по вопросам лесопользования и воспроизводства лесов;

проводит консультации и представляет органам исполнительной власти Чувашской Республики, органам местного самоуправления, организациям и гражданам разъяснения действующего законодательства по вопросам установленной сферы деятельности отдела;

готовит для размещения на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию о деятельности отдела и организаций, находящихся в ведении Министерства в области лесопользования и воспроизводства лесов, осуществляет иные функции в установленной сфере деятельности отдела по поручению руководства Министерства;
осуществляет иные функции в установленной сфере деятельности отдела по поручению руководства Министерства.

IV. Права отдела
Отдел для решения поставленных задач и выполнения возложенных на него функций в пределах своей компетенции имеет право:

запрашивать и получать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики в органах исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, других организаций и должностных лиц необходимые для осуществления своей деятельности информацию, документы и материалы;

вносить на рассмотрение руководства Министерства предложения по вопросам совершенствования деятельности отдела с целью успешного выполнения возложенных на отдел задач и функций;

участвовать в работе комиссий и иных консультативных органов, формируемых из представителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, организаций с целью реализации возложенных на отдел задач и функций;

принимать участие в проводимых Министерством совещаниях по вопросам, относящимся к компетенции отдела, запрашивать и получать информацию от структурных подразделений Министерства;

вносить предложения руководству Министерства о создании, реорганизации и ликвидации в установленном порядке организаций, находящихся в ведении Министерства;
вносить руководству Министерства в установленном порядке предложения об улучшении условий труда, материальном и моральном поощрении, о социально-бытовом обеспечении работников отдела;
осуществлять иные права, входящие в компетенцию отдела.
V. Организация деятельности отдела
4.1. Отдел возглавляет начальник отдела, назначаемый на должность и освобождаемый от должности министром природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее – министр).
В период временного отсутствия начальника отдела его обязанности исполняет заместитель начальника отдела.

4.2. Начальник отдела:

непосредственно подчиняется министру;

осуществляет руководство деятельностью отдела, несет персональную ответственность за выполнение возложенных на отдел задач и функций в соответствии с настоящим Положением;

распределяет обязанности между сотрудниками отдела в пределах их должностных обязанностей по вопросам, отнесенным к компетенции отдела, определяет сроки выполнения работ, контролирует за их выполнением;

организует выполнение приказов и распоряжений министра;

организует ведение делопроизводства в отделе;

организует соблюдение служебного распорядка;

дает разъяснения и консультации специалистам отдела, а также других организаций и предприятий по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

готовит предложения и заключения по вопросам, касающимся деятельности отдела;

организует документирование деятельности отдела;

готовит на утверждение положение об отделе, планы работ отдела, должностные регламенты сотрудников отдела;


вносит предложения о численности, штатной расстановке, оплате труда, премировании и привлечении к дисциплинарной ответственности сотрудников отдела;

проводит служебные совещания с сотрудниками отдела;
осуществляет служебное взаимодействие с гражданами и организациями в связи с исполнением своих должностных обязанностей в порядке, определенном законодательством Чувашской Республики, непосредственно или через заместителя министра;
подписывает и визирует служебную документацию в пределах своей компетенции.

4.3. Взаимодействие специалистов отдела по служебным вопросам с сотрудниками других структурных подразделений и руководством Министерства осуществляется непосредственно или через начальника отдела.
4.4. Взаимодействие отдела со сторонними организациями осуществляется по решению министра или его заместителей.

4.5. Отдел создается, реорганизуется и ликвидируется по решению министра.
4.6. Положение об отделе, изменения и дополнения к нему утверждаются министром.
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