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	Утверждено

приказом Государственной службы

Чувашской Республики по
конкурентной политике
                                    и тарифам

от    __.        .2014     № 01/06-______


П О Л О Ж Е Н И Е

об отделе регулирования цен потребительского рынка и контрольно-аналитической работы Государственной службы Чувашской Республики

по конкурентной политике и тарифам
I. Общие положения

1.1. Отдел регулирования цен потребительского рынка и контрольно-аналитической работы Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (далее - отдел) является структурным подразделением Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (далее – Служба). 
1.2. Отдел возглавляет начальник отдела, который назначается на должность и освобождается от должности руководителем Службы (далее – Руководитель).

1.3. Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации и Конституцией Чувашской Республики, федеральными законами и законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации и Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации и Кабинета Министров Чувашской Республики, иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, Положением о Службе, приказами Службы и настоящим Положением.  

1.4. Положение об отделе, его структура и штатная численность утверждается Руководителем.

II. Основные задачи отдела

2.1. Основными задачами  отдела являются:

осуществление государственного регулирования цен (тарифов, надбавок, наценок, ставок, сборов, размеров расходов) потребительского рынка
осуществление регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением  юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации о государственном регулировании цен (тарифов, надбавок, наценок, ставок, сборов, размеров расходов) и за соблюдением стандартов раскрытия информации регулируемыми организациями.

III. Функции отдела
Отдел в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:

3.1. В сфере государственного регулирования цен (тарифов, надбавок, наценок, ставок, сборов, размеров расходов) потребительского рынка:
разрабатывает проекты законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Президента Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, касающихся государственного регулирования цен (тарифов) на потребительском рынке в соответствии с законодательством Российской Федерации, в отраслях, где применяется государственное регулирование цен (тарифов), отнесенное к ведению Чувашской Республики;

разрабатывает для Кабинета Министров Чувашской Республики предложения:
к проекту Республиканского соглашения о социальном партнерстве, плану мероприятий по его реализации;

по установлению:

- тарифов на перевозки пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском и пригородном сообщении (кроме железнодорожного транспорта);

- тарифов на перевозки пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении в соответствии с законодательством Российской Федерации и при условии возмещения убытков, возникающих вследствие регулирования тарифов, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики;

- тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по внутриреспубликанским маршрутам;

- тарифов на перевозки пассажиров и багажа на местных авиалиниях;

- тарифов на социальные услуги, предоставляемые населению государственными и муниципальными учреждениями социального обслуживания;

- предельных размеров оптовых надбавок и предельных размеров розничных надбавок к фактическим отпускным ценам, установленным производителями лекарственных препаратов, на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов;

- торговых надбавок к ценам на продукты детского питания (включая пищевые концентраты);

- наценок на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при общеобразовательных школах, профтехучилищах, средних специальных и высших учебных заведениях;

- предельных размеров платы за проведение технического осмотра транспортных средств;

разрабатывает для органов исполнительной власти Чувашской Республики предложения к представляемым проектам законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики по вопросам, касающимся государственного регулирования цен (тарифов) на потребительском рынке в соответствии с законодательством Российской Федерации в видах экономической деятельности, где применяется государственное регулирование цен (тарифов), отнесенное к ведению Чувашской Республики;
проводит мониторинг в интересах потребителя для Кабинета Министров Чувашской Республики процессов ценообразования, эффективности ценового (тарифного) регулирования на потребительском рынке в видах экономической деятельности, где применяется государственное регулирование цен (тарифов);
разрабатывает для Службы проекты постановлений по установлению:
- цен на топливо твердое, топливо печное бытовое и керосин, реализуемые гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье;

- тарифов на транспортные услуги, оказываемые на подъездных железнодорожных путях организациями промышленного железнодорожного транспорта и другими хозяйствующими субъектами независимо от организационно-правовой формы, за исключением организаций федерального железнодорожного транспорта;

- предельных размеров расходов на оформление дубликата талона технического осмотра транспортных средств;

- размеров расходов на перемещение и хранение задержанных транспортных средств;

- цен (тарифов, сборов) на услуги в транспортных терминалах, портах и аэропортах, включенных в реестр субъектов естественных монополий и не вошедших в перечень субъектов естественных монополий в сфере услуг в транспортных терминалах, портах и аэропортах, государственное регулирование которых осуществляется уполномоченным федеральным органом исполнительной власти;

- предельного уровня рентабельности на продукцию (товары, услуги) по перечню, утвержденному в соответствии с законодательством Российской Федерации Кабинетом Министров Чувашской Республики;
разрабатывает проекты приказов Службы и Минтранса Чувашии о регистрации декларации повышения тарифов на перевозки пассажиров и багажа речным транспортом;
согласовывает определяемую органами местного самоуправления в Чувашской Республике стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению;
разрабатывает проекты методических рекомендаций, методических указаний для органов местного самоуправления и хозяйствующих субъектов в сфере государственного регулирования цен (тарифов) на потребительском рынке;
представляет органам исполнительной власти Чувашской Республики, организациям и гражданам разъяснения действующего законодательства по вопросам государственного регулирования цен (тарифов) на потребительском рынке;
организует публикацию принятых решений;
3.2. В сфере контрольно-аналитической работы:
осуществляет:

региональный государственный контроль (надзор):
- за регулируемыми государством ценами (тарифами) в электроэнергетике в части правильности применения цен (тарифов), регулируемых Службой;
- за применением регулируемых Службой цен (тарифов) на электрическую энергию гарантирующими поставщиками;
- за обоснованностью величины и правильностью применения установленных цен (тарифов, ставок), надбавок и наценок на продукцию производственно-технического назначения, товары народного потребления и услуги, на которые государственное регулирование осуществляется Кабинетом Министров Чувашской Республики, Службой;
- в области регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения в части применения цен (тарифов);
- в области регулирования тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения в части применения цен (тарифов);
- за применением установленных цен (тарифов) субъектами естественных монополий в сферах железнодорожных перевозок пассажиров в пригородном сообщении, в транспортных терминалах, портах и аэропортах в соответствии с законодательством Российской Федерации, за исключением контроля деятельности субъектов естественных монополий в сфере услуг в транспортных терминалах, портах и аэропортах, включенных в перечень субъектов естественных монополий в сфере услуг в транспортных терминалах, портах и аэропортах, государственное регулирование которых осуществляется уполномоченным федеральным органом исполнительной власти;
- за соблюдением стандартов раскрытия информации:

субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии;

теплоснабжающими организациями, теплосетевыми организациями;

организациями коммунального комплекса;

в отношении субъектов регулирования, оказывающих услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям, расположенным в пределах территории Чувашской Республики;

организациями, осуществляющими горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение;

региональный государственный контроль за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, организациями оптовой торговли, аптечными организациями, индивидуальными предпринимателями, имеющими лицензию на фармацевтическую деятельность;
контроль за соблюдением установленного предельного размера платы за проведение технического осмотра транспортных средств, установленных предельных размеров расходов на оформление дубликата талона технического осмотра транспортных средств;

готовит ежегодные доклады об осуществлении государственного (регионального) контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора) для представления их в Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики;

участвует в осуществлении государственного регулирования и контроля деятельности субъектов естественных монополий в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации;
составляет в пределах своей компетенции протоколы об административных правонарушениях, рассмотрение дел о которых отнесено Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях к полномочиям Службы;

выдает предписания юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям об устранении выявленных нарушений с указанием сроков их устранения;
3.3. Иные функции, вытекающие из задач отдела.

IV. Права отдела

4.1. Отдел для осуществления своих функций имеет право:

запрашивать и получать в порядке, установленном законодательством, у органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, должностных лиц, от руководителей структурных подразделений Службы; необходимые информацию, документы и материалы;

привлекать при подготовке проектов решений, приказов специалистов иных структурных подразделений;

использовать системы связи и коммуникации;

принимать участие в обсуждении вопросов, отнесенных к его компетенции;

на материально-техническое, документационное, социально-бытовое обслуживание его работников;

пользоваться иными правами, предоставляемыми для решения вопросов, отнесенных к его компетенции.

V. Организация деятельности отдела

5.1. Начальник отдела:

руководит деятельностью отдела, обеспечивая решение возложенных на отдел задач, несет персональную ответственность за выполнение задач, возложенных на отдел, в соответствии с действующим законодательством, за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него обязанностей с учетом прав, предоставленных ему действующим законодательством и настоящим Положением;  

распределяет должностные обязанности между работниками отдела;

представляет на утверждение Руководителю Положение об отделе, должностные регламенты работников отдела, планы работы отдела;

ходатайствует перед Руководителем о поощрении работников отдела и применении к ним мер дисциплинарного взыскания;

обеспечивает соблюдение работниками отдела правил служебного распорядка, а также правил противопожарной безопасности и требований охраны труда;

осуществляет иные полномочия, определенные настоящим Положением  и должностным регламентом.

5.2. Работники отдела имеют права и обязанности, соблюдают ограничения и требования, установленные действующим законодательством, настоящим Положением и должностными регламентами.

5.3. Отдел создается и упраздняется по решению Руководителя. 
