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	Комиссия по безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе
ПРОТОКОЛ № 4
от  26.12.2014 г.




Председательствовал: Егоров Г.И.. –глава администрации Чебоксарского района, председатель комиссии.
 
Присутствовали:

       Гридчин А.В., Фадеев А.Г., Поляков Ю.И., Матвеев В.А., Михайлов В.С., Зайцев О.А., Романов Б.Г.
ПОВЕСТКА ДНЯ:          

1. Итоги прошлого совещания комиссии по БДД.
2.  Отчет о реализации мероприятий программы «Повышение безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе Чувашской Республики в 2014-2020 годах»
3. Состояние аварийности на дорогах за 11 месяцев 2014 г.

1.Слушали: Фадеева А.Г. – главного специалиста –эксперта отдела градостроительной деятельности и архитектуры администрации Чебоксарского района – секретаря комиссии, о проделанной работе и итогах прошлого совещания комиссии по БДД 
Решили:
1.1. Принять к сведению доклад Фадеева А.Г. о проделанной работе и итогах прошлого совещания комиссии по БДД.

2. Слушали: Фадеева А.Г. – главного специалиста –эксперта отдела градостроительной деятельности и архитектуры администрации Чебоксарского района – секретаря комиссии, о реализации мероприятий программы «Повышение безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе Чувашской Республики в 2014-2020 годах».


В 2014 году в рамках реализации программы «Повышение безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе Чувашской Республики в 2014-2020 годах» проведены следующие мероприятия:

- около населенных пунктах Ердово и Нижний Магазь Атлашевского сельского поселения оборудованы разворотные площадки с устройством посадочных площадок и установкой автобусных павильонов, на 13 автомобильных дорогах вне населенных пунктов нанесена горизонтальная дорожная разметка, на дорогах возле 11 общеобразовательных школ оборудованы искусственные неровности с установкой дополнительных дорожных знаков и нанесением горизонтальной дорожной разметки. Проведены работы по ликвидации ямочности на площади 19751,493 м2, заменено и установлено 158 дорожных знаков.  Управлением образования проведены лекции в дошкольных и общеобразовательных учреждениях на тему «ребенок на улице».
Решили:

2.1 Принять к сведению доклад Фадеева А.Г.
3.Слушали: Полякова Ю.А.. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, заместителя председателя комиссии.
Общая протяженность автомобильных дорог в Чебоксарском районе составляет 465,875 км, из них федеральных: 40,61 км (М-7 «Волга»-32,165 км западный подъезд- 7,650 км., восточный подъезд- 0,800 км.);

республиканских -125,893 км, местного значения - 299,372 км.

За 11 месяцев    2014 года на территории Чебоксарского района зарегистрировано 140 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 25 человек погибло и 194 получили ранения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество ДТП снизилось на 15,1 % (с 165 до 140), число погибших в ДТП  снизилось на 30,5 (с 36 до 25), число раненых людей в ДТП также снизилось на 20,5% (с 244 до 194).  

С участием детей зарегистрировано 15 (-6,2%) ДТП, в которых 21 (+23,5 %) ребенка  получил телесные повреждения. За аналогичный период прошлого года в 16 ДТП 1 подросток погиб, травмировались 17 детей. 

Травмированные в ДТП  18 детей находились в  качестве пассажиров. По вине самих детей  в т.г.  зарегистрировано 3 ДТП, в которых пострадали 3 детей.  

По всем фактам ДТП с участием детей отделением ГИБДД проведены проверки в целях установления   причин  и условий, способствовавших совершению ДТП.  Cправки, а также   фотоснимки с мест ДТП  направлялись на электронный адрес  редакции «Таван Ен» в целях   размещения на интернет сайте или опубликования в газете.
На автодорогах муниципального значения  произошло 12 происшествий (-7,6%), где погибли 2 (+100%) и получили ранения 13  человек (-31,5%).
На территории района количество дорожно-транспортных происшествий, совершенных водителями в состоянии опьянения, увеличилось на 16,6% (с 6 до 7). В 7 ДТП погиб 4 человека, получил ранения 14 человек  (за АППГ в 6 ДТП погибло 0,  ранено13 человек).

Работа инспекторов ДПС на маршрутах патрулирования постоянно  ориентирована  на задержания нетрезвых водителей. За отчетный период  задержано 129 (за АППГ выявлено 123) водителей, управляющих транспортным средством в состоянии опьянения. В сентябре т.г. организовано проведение 2-х специальных мероприятий «Нетрезвый водитель», за сентябрь т.г. было задержано 12 водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения.
В целях профилактики детского дорожного травматизма за отчетный период сотрудниками ОГИБДД проведено 19 пропагандистских мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма: рейды «Дети!»; «Внимание-каникулы!»; «Последний звонок!»; «День знаний!»; операции «Внимание-дети!» и др.   

По теме профилактика детского дорожного травматизма в образовательных учреждений района проведено 30 выступлений. 

В административном здании ОМВД оборудованы 2 стенда - «Окно ГИБДД», на которых размещена информация по БДД и фотографии с мест ДТП, в т.ч. информация о состоянии аварийности в районе.

Особое внимание уделяется на соблюдение скоростного режима водителями транспортных средств, т.к. нарушение скоростного режима  напрямую влияет на аварийность,   на тяжесть последствий ДТП.

С использованием скоростомера с функцией фото-фиксации нарушений скоростного режима инспекторами ДПС на маршрутах патрулирования выявлено 959 (АППГ-788) превышений скорости.
Всего отделением ГИБДД наложено административных штрафов на сумму 4 миллиона 397 тысяч 700 рублей, взыскано – 4 миллиона 43 тысяч 261 рублей.   

Взыскаемость административных штрафов составила 91,94%.


В целях снижения количества дорожно-транспортных происшествий исходя из анализа происшествий по итогам 11 месяцев т.г. отделением ГИБДД перед Управлением ГИБДД МВД по Чувашской Республике инициировано о необходимости установки стационарного комплекса фото-фиксаций нарушений скоростного режима на 1-ом км автодороги «Кугеси-Атлашево- Новочебокарск».


Планируется 

В целях совершенствования работы по профилактике и предупреждению дорожно-транспортных происшествий отделением ГИБДД планируется:

- c целью недопущения роста происшествий из–за дорожных условий необходимо постоянно отслеживать состояние проезжих частей автодорог, при возникновении осложнений дорожных условий, принимать исчерпывающие меры по ликвидации возникших препятствий для движения. 

- с целью стабилизации аварийности продолжить ежедневную  профилактическую работу по предупреждению наезда на пешеходов. Наряды ДПС максимально приблизить в зону пешеходного перехода в утреннее и вечернее время, часы пик перехода проезжей части пешеходами, а так же в часы наиболее интенсивного движения ТС.

Продолжить ежемесячно проводить рейды по обеспечению безопасности дорожного движения.

Для обеспечения максимальной гласности о состоянии аварийности на автотранспорте и профилактики правонарушений в сфере дорожного движения, организовать публикации в районной СМИ, с сообщениями о наиболее тяжких дорожно-транспортных происшествиях, разъяснениями основ безопасного поведения на дороге.

Еженедельно проводить профилактические мероприятия, направленные на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма. Усилить надзор за перевозкой детей школьными автобусами, за движением транспорта в местах расположения школьных учреждений, за  перевозкой детей в салоне автомобиля с обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств.

Решили: 

3.1. Принять к сведению доклад Полякова Ю.И.
	Председатель комиссии 
	Г.И. Егоров


