БЕСПЛАТНАЯ 
ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ 
В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ
Конституция Российской Федерации закрепила право граждан на получение квалифицированной юридической помощи. При этом в статье 48 Конституции Российской Федерации предусмотрено, что в отдельных случаях, юридическая помощь оказывается бесплатно. 

В Чувашской Республике активно проводятся мероприятия по обеспечению населения бесплатной юридической помощью. В решении этой задачи в республике задействованы  как государственные, так и общественные структуры. 
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АДВОКАТЫ Адвокаты оказывают бесплатную юридическую помощь отдельным категориям граждан по отдельным видам дел. Кроме того, при Адвокатской палате Чувашской Республики создана общественная приемная «Правовая Среда», где наиболее опытные адвокаты оказывают бесплатные консультации.
Общественная приемная «Правовая среда» находится по адресу: г.Чебоксары, ул. Николаева, д.19. Время работы с 16-00 до 18-00 (каждую среду), предварительная запись поводится  по тел.57-13-32.  
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НОТАРИАТ В рамках своих полномочий защиту прав и законных интересов граждан осуществляет и нотариат. Нотариальной палатой Чувашской Республики организована Общественная приемная, где нотариусы осуществляют консультирование граждан по вопросам совершения нотариальных действий. Находится Общественная приемная по адресу: г.Чебоксары, ул. Гагарина, д.3,     тел. 62-28-64.   Прием граждан проводится раз в месяц. 
ВУЗЫ Высшие учебные заведения республики, имеющие юридические факультеты активно участвуют в оказании бесплатной юридической помощи. Пятью ВУЗами организовано оказание  бесплатной юридической помощи в  виде правового информирования и правового консультирования: 
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Центр информационно - правового консультирования и правового просвещения при ЧГУ   им. И.Н.Ульянова, адрес: г.Чебоксары,   ул. Университетская, д.38, тел.45-01-15 (доб.3020).

· Юридическая клиника при Чебоксарском кооперативном институте, адрес: г.Чебоксары,                  проспект М.Горького, д.30, тел.  41-98-51.

·  Студенческая юридическая клиника при Чебоксарском филиале  НОУ ВПО «Академии права и управления (институт)», адрес: г.Чебоксары,  Ядринское шоссе, д.3а, тел. 43-11-19,  39-73-17. 

· Филиал Российского государственного социального университета в г.Чебоксары, , адрес: г.Чебоксары, ул. Хузангая, д.20, тел. 51-01-45, 54-25-45.
·  Чувашский филиал Московского гуманитарно-экономического института, адрес: г.Чебоксары, ул.Гражданская, д. 85, тел. 34-90-38.
ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ОРГАНЫ

Консультирование, информирование граждан в пределах своей компетенции осуществляется и многими государственными органами. Территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, прокуратура Чувашской Республики участвуют в работе Общественной приемной главного федерального инспектора (адрес: г.Чебоксары, ул. К.Маркса, д.33, тел.62-67-02). Управлением Федеральной службы судебных приставов проводятся дни бесплатной правовой консультации Общественного совета, созданного при данном Управлении (адрес: г.Чебоксары, ул. Эльгера, д.10а, тел. 40-92-25). 
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ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ 

Население районов, сельских поселений республики имеет возможность обратиться с конкретной проблемой, получить правовую информацию, консультацию во время проводимых в республике Единых информационных дней. В работе информационных групп задействованы представители  органов государственной власти, органов местного самоуправления. 
Информация о  проводимых Единых информационных днях размещена на официальном интернет- портале органов власти Чувашской Республики www.cap.ru.
ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ 

Общественные объединения, политические партии также вносят свой вклад в оказание бесплатной юридической помощи населению.
· Чувашским региональным отделением  Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» создана сеть консультационных пунктов Центра социально-правовой помощи и просвещения населения в городах и районах республики по предоставлению бесплатной юридической помощи. 
· на базе Национальной библиотеки Чувашской Республики, адрес: г.Чебоксары, пр.Ленина, д.15, тел. 62-01-49;
·  на базе Чувашского филиала Московского гуманитарно-экономического института, адрес:                  г. Чебоксары, ул. Гражданская, д.85,  тел. 34-90-34;

· на базе Чебоксарского кооперативного института, адрес: г. Чебоксары, пр.М.Горького, д.30,             тел.41-98-51;  
·  при ЧГУ  им. И.Н.Ульянова, адрес: г.Чебоксары, ул. Университетская, д.38, каб.130, тел. 45-82-81; 

· на базе Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я.Яковлева, адрес: г.Чебоксары, ул.К.Маркса, д.38; 

· при общественной приемной Полномочного представителя Президента России в Приволжском федеральном округе по Чувашской Республике, адрес: г.Чебоксары, ул.К. Маркса, д. 33,            тел.62-67-02.  

Правовое консультирование, представление интересов в пределах своей компетенции осуществляют следующие правозащитные общественные организации: 

· Чувашская Республиканская общественная организация "Общее дело", адрес: г.Чебоксары, Президентский бульвар, д.1/15, тел. 62-71-64, интернет-сайт: www.del-o.ru, E-mail: del-o@mail.ru.
· Чувашская Республиканская общественная организация "Фонд правосудие", адрес: г.Чебоксары, пр.Энгельса 28, оф.108, тел. 57-05-48, E-mail: pravosudie@bk.ru.
· Чувашская Республиканская правозащитная общественная организация "Щит и Меч", Эгерский бульвар, д.6, оф.309, тел. 44-14-28, 22-01-39, E-mail: chuvhrc@bk.ru (по вопросам защиты и восстановления нарушенных  прав человека, гарантированных Конвенцией о защите прав человека и основных свобод).
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Чувашская Региональная общественная организация защиты прав потребителей "Общество защиты прав потребителей "Правовед", Эгерский бульвар, д.6, оф.309, тел. 44-23-13.
· Общество защиты прав потребителей "Контакт - Решение", г.Чебоксары, ул.139 Стрелковой дивизии,  д.20, тел. 37-87-55.
· Чувашская республиканская общественная организация ветеранов (пенсионеров) органов внутренних дел и внутренних войск, г.Чебоксары, ул.К.Маркса,  д.41, тел. 62-19-75, 24-11-18.
· Чувашская республиканская общественная организация «Клуб юристов», проспект Ленина, д.35,      тел. 57-36-22.
· Чувашская региональная общественная организация   «Центр экологической политики», тел. 8-908-301-22-54,   E-mail: grchuv@mail.ru. 
· Чебоксарская городская общественная организация «Центр правовой помощи молодежи», адрес: г.Чебоксары, ул.К.Маркса,  д.52, корпус 2, офис 120, тел.39-54-36, 8-903-357-70-23.
· Некоммерческое партнерство «Юристы за гражданское общество», ул. Ленинградская, д.16, (правовой центр) тел.38-73-76, 62-88-57 (по вопросам предоставления отчетности по деятельности некоммерческой организации).
· Общественное движение  «ЗАБОТА»,  адрес: г.Чебксары, ул. Гузовскогого, д. 1, тел.  45-74-57. 
· Общероссийская общественная организация «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией по Чувашской Республике, адрес: г.Чебоксары, ул.Гайдара, д.6, оф.1, тел.28-30-51.
· Чувашская республиканская общественная организация «Комитет по борьбе с коррупцией Чувашской Республики», адреса общественных приемных: №1 г.Чебоксары, ул. Гагарина, д. 23, тел.57-03-03, 

№2 г.Чебоксары, ул. Энтузиастов, д.1, тел. 31-67-48,

№3 г.Чебоксары, пр. Ленина, д.35, тел. 57-36-22,

№4 Батыревский район, с.Батырево, ул. Дружбы, д.6б,         тел. 48-24-86. 
ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ

Общественные приемные в Чувашской Республике имеют ряд региональных отделений политических партий, зарегистрированных в Чувашской Республике: 
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Чувашское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия», адрес: г.Чебоксары, ул.Ленинградская, д.32, тел.62-25-56.
Чувашское республиканское отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», адрес: г.Чебоксары, ул.Калинина, д.66, каб.115, тел.50-95-95.
Чувашское региональное отделение политической партии "Либерально-демократической партии России (ЛДПР)", адрес: г.Чебоксары, проспект Мира, д.9, тел.54-00-41.
по вопросу дополнения информации, содержащейся в буклете вы можете обратиться в
Управление Минюста России по

Чувашской Республике 

по адресу:

428000, ул. К.Маркса, 56,

г.  Чебоксары, Чувашская Республика

Телефон:  (8352) 62-89-91

Факс:  (8352) 62-48-05
E-mail: minjust21@cbx.ru 
Интернет-сайт:   www.minjust 21.ru
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