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О внесении изменений в Указ Главы 
Чувашской Республики от 6 марта 2014 г. № 27
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Указ Главы Чувашской Республики от 6 марта 2014 г. № 27 «Об оценке населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления, унитарных предприятий и учреждений, действующих на республиканском и муниципальном уровнях, акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в государственной собственности Чувашской Республики или в муниципальной собственности, осуществляющих оказание услуг населению муниципальных образований» (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 14 января 2015 г. № 2, от 1 декабря 2015 г. № 188) следующие изменения:

1) в пункте 3 слова «Государственным комитетом Чувашской Республики по имущественным и земельным отношениям» заменить словами «Министерством юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики», слова «до 1 февраля» заменить словами «до 1 января»;
2) пункты 4–7 изложить в следующей редакции:

«4. Министерству информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики:

обеспечить ежегодно в срок до 1 января года, следующего за отчетным, разработку веб-формы опроса с применением IT-технологий и механизма обработки годовых и промежуточных итогов проводимых опросов с применением IT-технологий с детализацией по муниципальным образованиям;

в течение всего отчетного (календарного) года (с 1 января по 31 декабря включительно) осуществлять идентификацию респондентов с использованием федеральной государственной информационной системы «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме» (далее – единая система идентификации и аутентификации), и техническую поддержку использования единой системы идентификации и аутентификации при проведении опросов с применением IT-технологий;

представлять ежегодно в Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики:
в срок до 15 января года, следующего за отчетным, годовые итоги проведенных опросов с применением IT-технологий за предыдущий (отчетный) год с детализацией по муниципальным образованиям;

в срок до 5 июля отчетного года промежуточные итоги проводимых опросов с применением IT-технологий за первое полугодие отчетного года с детализацией по муниципальным образованиям.
5. Администрации Главы Чувашской Республики обеспечить ежегодно в срок до 1 января года, следующего за отчетным, размещение баннера (графического изображения или краткой информации о проводимом опросе с применением IT-технологий), представляющего собой ссылку на веб-форму опроса с применением IT-технологий, на Портале органов власти Чувашской Республики в сети «Интернет» (далее – Портал).
6. Министерству экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики ежегодно:

в срок до 1 февраля года, следующего за отчетным, подводить итоги проведенных опросов с применением IT-технологий и размещать на Портале годовые итоги проведенных опросов с применением IT-технологий за предыдущий (отчетный) год с детализацией по муниципальным образованиям;

в срок до 1 февраля года, следующего за отчетным, размещать в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» (далее – ГАС «Управление») годовые итоги проведенных опросов с применением IT-технологий за предыдущий (отчетный) год;
в срок до 15 июля отчетного года размещать в ГАС «Управление» промежуточные итоги проводимых опросов с применением IT-технологий за первое полугодие отчетного года.
7. Рекомендовать органам местного самоуправления ежегодно:

в срок до 1 января года, следующего за отчетным, размещать на официальных сайтах муниципальных образований в сети «Интернет» баннеры (графические изображения или краткую информацию о проводимом опросе с применением IT-технологий), представляющие собой ссылки на веб-форму опроса с применением IT-технологий на Портале;

в течение всего отчетного (календарного) года (с 1 января по 31 декабря включительно) обеспечивать информационное сопровождение опросов с применением IT-технологий на территории муниципального образования;
в срок до 1 февраля года, следующего за отчетным, размещать на официальных сайтах муниципальных образований в сети «Интернет» годовые итоги проведенных опросов с применением IT-технологий за предыдущий (отчетный) год.»;
3) в Порядке организации и проведения опросов с использованием информационно-телекоммуникационных сетей и информационных технологий на Портале органов власти Чувашской Республики и официальных сайтах муниципальных образований в информационно-телекоммуникаци​он​ной сети «Интернет» (приложение № 1), утвержденном вышеназванным Указом:
в разделе II:
пункты 2.2 и 2.3 изложить в следующей редакции:

«2.2. Опросы с применением IT-технологий проводятся в течение всего отчетного (календарного) года (с 1 января по 31 декабря включительно).
2.3. Для проведения опроса с применением IT-технологий ежегодно в срок до 1 января года, следующего за отчетным:

Администрацией Главы Чувашской Республики на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – Портал) размещается баннер (графическое изображение или краткая информация о проводимом опросе с применением IT-технологий), представляющий собой ссылку на веб-форму опроса с применением IT-технологий;

органами местного самоуправления на официальных сайтах муниципальных образований в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт муниципального образования) размещается баннер (графическое изображение или краткая информация о проводимом опросе с применением IT-технологий), представляющий собой ссылку на веб-форму опроса с применением IT-технологий на Портале.»;
дополнить пунктом 2.3.1 следующего содержания:

«2.3.1. Министерство информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики представляет ежегодно в Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики:

ежегодно в срок до 15 января года, следующего за отчетным, годовые итоги проведенных опросов с применением IT-технологий за предыдущий (отчетный) год с детализацией по муниципальным образованиям;
ежегодно в срок до 5 июля отчетного года промежуточные итоги проводимых опросов с применением IT-технологий за первое полугодие отчетного года с детализацией по муниципальным образованиям.»;

в пункте 2.5: 
слово «гражданин» заменить словом «респондент»;

дополнить абзацем следующего содержания: 
«Респондентам, участвующим в опросе с применением IT-тех​но​ло​гий, рекомендуется использовать федеральную государственную информационную систему «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме».»;
пункт 2.8 после слов «совместно с» дополнить словами «Министерством информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики и»;
в разделе III:
пункт 3.1 изложить в следующей редакции:

«3.1. Годовые итоги проведенных опросов с применением IT-тех​нологий подводятся и размещаются ежегодно в срок до 1 февраля года, следующего за отчетным, на Портале и официальных сайтах муниципальных образований с детализацией по муниципальным образованиям, а также в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» (далее – ГАС «Управление»).
Промежуточные итоги проводимых опросов с применением IT-тех​нологий за первое полугодие отчетного года в срок до 15 июля отчетного года размещаются в ГАС «Управление».»;
дополнить пунктами 3.6 и 3.7 следующего содержания:

«3.6. Программа повышения результативности органов местного самоуправления и программа повышения результативности организаций размещаются на официальном сайте муниципального образования в целях информирования населения и получения предложений по их реализации.

3.7. Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики представляет в Министерство экономического развития Российской Федерации информацию:

о вынесенных рекомендациях экспертной комиссии при выявлении обоснованных причин низкой оценки населением не позднее 14 календарных дней после принятия решений о вынесении указанных рекомендаций;

о принятых программах по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления и решению выявленных в ходе анализа проблем развития с установлением целевых индикаторов на плановый период и программах по повышению результативности деятельности организаций и решению выявленных в ходе анализа проблем развития с установлением целевых индикаторов на плановый период, а также об их опубликовании на официальном сайте муниципального образования не позднее 14 календарных дней после принятия указанных программ;

о принятых по результатам анализа итогов оценки населением мерах, в том числе о принятых решениях о досрочном прекращении исполнения руководителями органов местного самоуправления и руководителями организаций своих должностных обязанностей, не позднее 14 календарных дней после принятия указанных мер.».

2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

               Глава

Чувашской Республики
                                                                    М.Игнатьев

г. Чебоксары

10 декабря 2016 года

№ 189
