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Доклад о достигнутых  значениях показателей  для оценки эффективности  деятельности органов местного самоуправления городского округа город Алатырь Чувашской Республики
 за 2016 год и их планируемых значениях на 2017-2019годы.

Общая характеристика

Алатырь - один из старейших городов республики, центр русской православной культуры, промышленный центр с производством электротехнического оборудования и приборов для авиационной и космической техники, автомобильного и железнодорожного транспорта.
Расположен на северо-востоке Приволжской возвышенности, на левом берегу реки Суры, поблизости от впадения в нее Алатыря, в 185 км к юго-западу от республиканского центра – города Чебоксары.

Город граничит с Ульяновской областью, Мордовией, Ибресинским, Шемуршинским и Порецким районами Чувашской Республики, имеет удобные железнодорожные транспортные связи.  Развита автодорожная сеть, связывающая г.Алатырь со столицей Чувашии городом Чебоксары,  а также с городами Нижний Новгород, Казань, Саранск и Ульяновск.

Алатырь имеет уникальную архитектуру. Здесь хорошо сохранилась средневековая планировка центральной части города с радиальным расположением улиц.
Почти 500-летняя история города оставила в наследство большое число памятников церковной, гражданской и промышленной архитектуры. На сегодняшний день в Алатыре насчитывается около 90 зданий и сооружений, имеющих историческую и культурную ценность. Два из них являются памятниками федерального значения.

Численность населения на 1 января 2017г. составила 35298 человек. 
Площадь территории города – 4 168 га, из которых 470 га занимают зеленые насаждения.  В городской черте находится дендрологический парк, занимающий 238 га.
Экономическое развитие

В  2016 году сохранилась положительная динамика в основных отраслях экономики, было обеспечено бесперебойное функционирование инфраструктуры жизнеобеспечения, продолжена работа по реализации плана модернизации города, программ направленных на улучшение  качества жизни населения.

В отчетном году оборот организаций города составил 8,4 млрд. рублей, что на 2,7 % выше уровня  2015 года. Доля промышленного сектора в общем обороте занимает 68%. Несмотря на непростую экономическую ситуацию в прошедшем году, удалось удержать индекс промышленного производства на уровне 94 %. 

Основные промышленные предприятия города в отчетном периоде обеспечили прирост объема отгруженных товаров. Наилучшую динамику показали акционерные общества «Электроавтомат», «Завод «Электроприбор», «Алатырский механический завод», «Завод «ЭЛЕТЕХ», ООО «Алатырская бумажная фабрика», ООО «СКМ».

В течение прошлого года средний уровень безработицы в городе составлял 0,69 %, среднегодовая численность безработных – 130 человек. Ежемесячно банк вакансий центра занятости населения насчитывал порядка 300 вакансий.

На 1 января 2017 года  уровень официально зарегистрированной безработицы увеличился до 1,29 %  по причине ликвидации войсковой части. 

В 2016 году сальдированный финансовый результат организаций города составил 968 млн рублей прибыли, что почти на 55% больше, чем в 2015 году. Доля прибыльных организаций увеличилась до семидесяти пяти процентов.

Одним из положительных моментов развития муниципального образования является привлечение на его территорию как можно большего количества инвестиций, благодаря которым имеется возможность улучшить благосостояние проживающего в нем населения.  

В 2016 году в основной капитал города  Алатыря за счет всех источников финансирования (с учетом субъектов малого бизнеса) вложено более 745 млн. рублей.

В городе продолжилась реализация программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда». Возведено 5 многоквартирных домов.

Развитие городской инфраструктуры невозможно без проведения мероприятий по реконструкции существующих дорог, тротуаров, строительству новых.

В городе Алатыре общая протяженность всех автомобильных дорог составляет 189,2 км, из них 93,6км (49,5%) с твердым покрытием, 43,2км (46,2%) с усовершенствованным. 

В 2016 году было отремонтировано около 2,5 км автомобильных дорог и 2,4 км тротуаров по улицам 40 лет Победы, 141 Стрелковая дивизия, Ленина (участок дороги). На эти цели направлено более 31 млн рублей. 

Начаты работы по строительству дороги по улице Комиссариатская, в отчетном году были установлены опоры электроосвещения. Объект планируется сдать в эксплуатацию в июне этого года. Также в планах - продолжение ремонта по улице Ленина. 

В прошедшем году было отремонтировано 5 дворов многоквартирных домов в разных микрорайонах города на сумму 3,8 млн рублей.  В этом году за счет Дорожного Фонда предусматривается ремонт также не менее пяти дворовых территорий.

Всего на реализацию программных мероприятий было направлено 182,6 млн рублей бюджетных средств. Это на 84 млн больше, чем в 2015 году.

Промышленные предприятия города продолжили реализацию инвестиционных проектов, направленных на реконструкцию и модернизацию производства. Активнее других в этом направлении работали «Завод Электроприбор», «Электроавтомат», «Алатырская бумажная фабрика».  

За 2016 год на техническое перевооружение и модернизацию  производственных мощностей  направлено более 148,6 млн. рублей  инвестиций или 82% к предыдущему году, в результате чего объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя города за  2016 год снизился на 14% и составил 4454,7 рублей.

Важной составляющей развития экономики является малый и средний бизнес. В 2016 году рост числа субъектов предпринимательской деятельности составил 2,3% (150 малых предприятий, 1137 предпринимателей). В результате число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. населения выросло с 350,8 в 2015 году до 363 ед. в отчетном.

Выросла доля численности  работающих в  малом бизнесе  в общей  численности занятых в экономике  города     до   31,7 % (за 2015 г.  – 31,1 %).

В Алатыре продолжает успешно действовать Агентство по поддержке малого бизнеса, которое специализируется на предоставлении субъектам предпринимательства микрозаймов под льготные проценты. 

В прошедшем году государственной поддержкой воспользовались 76 предпринимателей на сумму 42255 тыс. рублей, что на 19% больше, чем в 2015  году.

Представителями МСБ в отчетном периоде было создано дополнительно 92 рабочих места, инвестировано в экономику города 102 млн рублей собственных и кредитных средств, что на 65%  больше, чем в 2015 году. Реконструировано и введено в эксплуатацию 8 объектов потребительского рынка общей площадью 4,5 тыс. кв.м.

В настоящее время представители малого бизнеса реализуют 6  инвестиционных проектов. Это:

- реконструкция и модернизация кирпичного завода,

- строительство цеха по производству тротуарной плитки,

- цеха изготовления металлоконструкций,

- строительство здания бытового обслуживания с банным комплексом, 

- и другие проекты.

Планируется построить и реконструировать 7 объектов потребительского рынка.

Сумма налоговых платежей, перечисленных предприятиями и организациями города в бюджеты всех уровней, составила более одного млрд. рублей, превысив на 14 % уровень 2015 года.  

Доля площади земельных участков, являющимися объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа  за 2016 год достигла 71,8 %.

Увеличивается, но еще недостаточными темпами среднемесячная заработная плата в организациях города. В 2016 году она составила  20674 рубля, что на 6,2 % выше показателя 2015 года, в том числе:

-работников муниципальных общеобразовательных учреждений– 19905,2. (темп роста  к отчету 2015г. – 104,5 %);

-учителей муниципальных общеобразовательных учреждений– 20821,2руб. (темп роста  к отчету 2015г. – 100,6 %);

-работников муниципальных учреждений культуры и искусства  -  13334,5 руб. (темп роста к отчету 2015г. - 98,7 %);

-работников муниципальных  учреждения физической культуры и спорта – 11836,7 (темп роста к отчету 2015г. 100,3 %).

Планируется продолжить работу по достижению целевых показателей повышения оплаты труда специалистам учреждений культуры и учреждений физической культуры и спорта за счет оптимизации неэффективных расходов, перераспределения ассигнований бюджета города и увеличить оплату труда данным категориям работников на 40 %.
Образование

В системе образования города Алатыря действуют 10 дошкольных образовательных организаций, 7 общеобразовательных организаций, 2 организации дополнительного образования детей.  

Решающее значение для стартовых возможностей детей перед поступлением в школу имеет дошкольное образование.

На 01.01.2017 года  дошкольные образовательные организации посещает 1901 ребёнок. Охват детей в возрасте от 1,5   до 7 лет дошкольным образованием составляет 85% (в 2015 г. – 85,7 %), в том числе охват детей старшего дошкольного возраста  – 99,0 %. 

Существует очередность для устройства детей в детский сад, в которой зарегистрировано  278 детей, из них детей в возрасте от 0 до 1 года – 133, от 1 года до 1,5  лет -143, от 1,5 до 2 лет – 2. Очерёдность для детей старше 2 лет отсутствует. 

Экономике нужны высококвалифицированные кадры, которые нужно готовить еще в школе. Численность обучающихся в общеобразовательных организациях на 01.09.2016 года – 3540 человек, наполняемость – 23,13 (в 2015-2016 учебном году - 22,87). 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений  снизилась до  0,8%.

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы увеличилась с 55,7 % в предыдущем году до 62 % в отчетном.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2016 год  выросла до 83%.

В 2016  году продолжилась работа по реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования.  Ремонтные работы проведены в школах №9, №3, №5. В прошлом году капитально отремонтирована кровля школы №7. На эти цели из республиканского бюджета было направлено 4 млн рублей, средства городского бюджета составили 1 220 тыс. рублей. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в отчетном году снизилась до 10% с 28,5% в 2015 году.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в отчетном году составили 36,3 тыс.рублей.

В плане этого года значится капитальный ремонт здания школы №2. На эти цели выделяется 22 млн рублей, в том числе 20 млн из  республиканского бюджета. Ремонтные работы планируется начать в июне 2017 года. 

Культура

В городе Алатыре действует 6 учреждений культуры.

В 2016 году было завершено объединение двух музеев и начат первый этап реорганизации в целях расширения площадей для экспозиций. Отдел изобразительных искусств переведен в историческое здание  по улице Комсомола – бывшее Городское училище.

Не снижается интерес горожан к мероприятиям  Дворца культуры, который в этом году стал участником проекта «Местный дом культуры», инициированного партией «Единая Россия», и получит 487,5 тысячи рублей на модернизацию. 

Алатырская детская школа искусств, в которой обучается 794 учащихся,   вовлекает в орбиту своей деятельности большую массу жителей города и оказывает существенное влияние на качество культурно-эстетических потребностей детей и взрослых.

Городские библиотеки занимают значимое место в информационной и культурно-образовательной инфраструктуре города. В 2016 году в библиотеках МБУК «АЦБС» работало 11 клубов по интересам, объединяющих людей разного возраста и профессий. 

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры снизилась до 67 %.

Физическая культура и спорт

В 2016 году предприятия и организации города продолжили работу по формированию здорового образа жизни и приобщению своих сотрудников к физической культуре и массовому спорту. 

Практически на всех предприятиях организованы корпоративные систематические физкультурные занятия. Основной проблемой развития физической культуры и массового спорта в организациях города по-прежнему остается отсутствие штатных физкультурных работников. 

На сегодняшний день в городе работают две спортивные школы: МБОУ ДО «ДЮСШ №1»имени летчика космонавта А.Г.Николаева. и АОУ ДО «Физкультурно-спортивный комплекс» которые являются основными структурами в г.Алатыре, занимающиеся развитием детско-юношеского спорта и физкультурно-оздоровительной работой с детьми, подростками и молодежью. В данных организациях действуют десять отделений по различным видам спорта, в которых занимается более 800 ребят.

Всего в  2016 году в городе было проведено более 80 спортивных мероприятий, 10 спортсменов выполнили норматив I спортивного  разряда и 1 спортсмен – выполнили норматив кандидата в мастера спорта. 1892 человека выполнили нормативы других массовых разрядов.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом все еще недостаточно высока, в отчетном году она составила 41,8% (в 2015г. – 38,1%). Поэтому основными задачами в этой сфере являются  привлечение жителей города к здоровому, спортивному образу жизни, работа по подготовке к сдаче норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. 

В этом году планируется построить многофункциональную спортивную площадку на стадионе «Труд», которая будет оборудована уличными тренажерами и малыми формами. Реализация данного проекта направлена на приобщение населения всех возрастов к спорту, популяризацию здорового образа жизни.

Прорабатывается вопрос по обустройству стадиона «Спутник». 

Решение жилищной проблемы населения

В 2016 году в городе продолжилась работа по решению жилищной проблемы граждан. 

На 1 января 2017 года общая площадь жилищного фонда в городе составила 986,4 тыс.кв.м. 

В 2016 году за счет всех источников финансирования в городе построено и введено в эксплуатацию более 10 тыс. кв.м. жилья, что на 3,4 больше, чем в 2015 году. В том числе 5 многоквартирных домов возведено в рамках программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда. 

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2016 году увеличилась и составила 28 кв. м, в том числе введенная в действие за год – 0,28 кв.м. 

Новоселами стали 183 семьи, ранее проживавшие в 44 непригодных для жилья домах. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях  осталась на уровне  1,4%.

Однако проблема улучшения жилищных условий граждан в городе  остается актуальной. Несмотря на завершение реализации программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда», на территории города имеются 7 многоквартирных домов, признанных аварийными после 2012 года, и не вошедших в данную программу.     

Актуальными на сегодняшний день остаются вопросы, связанные с подключением строящегося жилья к инженерным коммуникациям. Существует дефицит  электрических мощностей, требуется установка дополнительных трансформаторных подстанций.
 Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2016 году по городу составила 100%.

Определяющее влияние на качество жизни людей оказывает состояние дел в сфере ЖКХ. В числе самых сложных и проблемных остаются вопросы содержания и ремонта общедомового имущества многоквартирных домов.

На территории города расположено 290 многоквартирных дома. Из них управляющими организациями обслуживается 162 дома, ТСЖ, ЖСК – 16 домов. Непосредственно граждане управляют в 112 домах (104 дома – это в основном частично  благоустроенный жилищный фонд на 4-6 квартир и 8 многоквартирных домов)
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали непосредственное  управление в многоквартирных домах в отчетном году по городу  увеличилась с 94,8% в 2015 году до 95,2% в отчетном.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городских округов в 2016 году по городу составила в среднем 17%.

Организация муниципального управления.

Важнейшим из направлений работы администрации города Алатыря является работа с бюджетом.

За 2016 год в бюджет города Алатыря поступило доходов в сумме 519   млн рублей, что на 2 млн больше, чем в 2015 году.

Наибольший удельный вес в доходах бюджета города - 70% составляют безвозмездные поступления из федерального и республиканского бюджетов. Собственные доходы составили 160 млн рублей и по сравнению с прошлым годом увеличились на 2%. 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета города в отчетном году выросла на 2 процентных пункта  и составила 42,9%.

Если по имущественным налогам ситуация стабилизировалась и рост к 2015 году составил 11%, то приостановить падение по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов предпринимательской деятельности пока не удается, оно составило 13%. Это связано с переходом налогоплательщиков на упрощенную систему налогообложения.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя города  в 2016 году увеличились на 4,6% и составили 849,5 рублей.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) увеличилась до 66,4 % от числа опрошенных.

Среднегодовая численность постоянного населения города  за   2016 год  составляет 35444 человека.

Демографическая ситуация в отчетном году демонстрирует прежние тренды: численность населения в городе постепенно снижается.

По сравнению с 2015 годом  число родившихся в Алатырском городском округе уменьшилось на 57 человек, или на 14%, число умерших уменьшилось на 28 человек, или на 4,4%. 

Всего за год родилось 350,  умерло 614 человек. Число умерших  превысило число родившихся на 75,4% .

Показатель рождаемости в расчете на 1000 человек населения за 2016 год составил 9,9 (в целом по республике – 13,3), смертности – 17,3 (в целом по республике - 13,1).

Всего за 2016 год в город прибыло 864 человека,  убыло 894 человек. Число убывших  граждан превысило число прибывших на 3,5% .

В 2017 году  предстоит сохранить положительную динамику социально-экономического развития города. Основной задачей остается сохранение темпов роста собственных доходов, эффективное расходование бюджетных средств, дальнейшая оптимизация расходов. 

Задачи не простые, они накладывают на администрацию, депутатский корпус, руководителей предприятий, учреждений и организаций дополнительную ответственность за сохранение в Алатыре стабильности, за продолжение планомерного вывода города на новые рубежи экономического развития. 

Глава администрации города Алатыря                             Герасимов А.Ю.
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