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Доклад
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2016 год и  их планируемых значениях 
на 3-летний период Алатырского района
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Алатырского района за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 г. № 1317.
Доклад включает в себя показатели деятельности за отчетный период 2013-2016 годы и планируемые значения на 2017-2019 годы.

Экономическое развитие

Деятельность администрации Алатырского района совместно с хозяйствующими субъектами в 2016 году была направлена на повышение благосостояния населения и обеспечение сбалансированного развития экономики района. В результате в 2016 году наметились следующие позитивные тенденции: 

           среднемесячная заработная плата, начисленная работникам крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, увеличилась по сравнению с 2015 годом на  2,3 процента и составила  14442,1 рублей; 

оборот розничной торговли всех форм собственности в  2016 года составил 373,2 млн. рублей. В строительство и реконструкцию объектов потребительского рынка вложено  4,7 млн. рублей;
Отсутствовала просроченная задолженность по выплате заработной платы.
 Численность официально зарегистрированных безработных граждан на 1 января составила 96  человек. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте составил 1,28% при республиканском уровне 0,75%. Рост числа безработных граждан среди населения Алатырского района произошел вследствии ликвидации воинской части № 58661-83, в результате которой в центр занятости обратились и были признаны безработными 49 бывших работников предприятия. 
За период 2016 года рабочей группой по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы повышению страховых взносов во внебюджетные фонды проведено 10 заседаний и 13 выездов в населенные пункты района. В ходе выездов было проверено 84 хозяйствующих субъекта. Контрольные показания представленные для исполнения Минтрудом Чувашии по численности выявленных работников трудоустроенных за пределами района и республики, выполнено в полном объеме (100 %). 

В ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения» на 2012-2020 годы в январе-декабре 2016 года             трудоустроены на временные рабочие места в свободное от учебы время 325 подростков; трудоустроено на временные рабочие места 16 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы;  трудоустроены на временные рабочие места 3 выпускника средне -специального учебного заведения, в возрасте от 18 до 20 лет; направлены на выполнение оплачиваемых общественных работ 103 челове-
ка;  услуги по профессиональной ориентации оказаны 641 гражданину; услуги по социальной адаптации оказаны 23 гражданам; 25 граждан получили услуги по психологической поддержке; направлено на профессиональное обучение 17 безработных граждан и 5 женщин, находящихся в отпуске по уходу за детьми от 1,5 до 3 лет;  1 гражданин получил финансовую помощь на организацию предпринимательской деятельности;  трудоустроены по направлению центра занятости за пределами Чувашской Республики 30 граждан.
            В экономике  района  важное место занимает сельское хозяйство, для которого истекший год складывался нелегко. 
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех  категориях хозяйств в 2016 году  в действующих ценах по предварительным расчетам составил 1107 млн. рублей, или 90,2 процента  к предыдущему году.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в 2016 году составила  77,8 процента.

Одним из основных направлений в области сельского хозяйства является развитие и поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей. В 2016 году на развитие сельского хозяйства Алатырского района направлено 37,3 млн. рублей или 63% к 2015 году
В 2016 году сельхозтоваропроизводителями и организациями АПК Алатырского района привлечено 71,2 млн. рублей кредитных средств (106,8% к аналогичному периоду 2015 года.)  
Одна из приоритетных задач администрации района – это развитие малого и среднего предпринимательства. Создавая благоприятные условия для  устойчивого
 развития малого и среднего бизнеса, можно обеспечить дополнительную занятость населения, рост производства и повысить качество жизни на селе.

Во исполнение основных мероприятий подпрограммы и в целях решения проблем в сфере малого и среднего предпринимательства, обеспечения благоприятных условий для его развития принимались конкретные меры в части оказания организационной, имущественной, финансовой и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Предпринимателями района активно используется действующий в республике эффективный механизм финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства. В течение 2016 года 14 субъектов малого бизнеса Алатырского района получили государственную финансовую поддержку на уровне республики в виде займа по льготной процентной ставке на общую сумму 15 млн. рублей, что в 2,7 раза больше уровня 2015 года. 
По состоянию на 01.01.2017 года на территории района действовало 63 малых предприятия. Общая численность занятых в малом предпринимательстве (с учетом индивидуальных предпринимателей) составила 1100 человек, среднесписочная  численность на малых предприятиях составила 899 человек, индивидуальных предпринимателей - 201. 

           Объем отгруженных товаров предприятий малого и среднего предпринимательства за 2016 год составил 77,5 млн. рублей, или 115,7 процента к уровню 2015 года.  Размер среднемесячной заработной платы в 2016 году составил 9106 рублей, что на 4,2 процента больше уровня аналогичного периода прошлого года.

На 1 января 2017 года общая сумма налогов, уплаченных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, относящимися к субъектам малого и среднего предпринимательства, составила 5,1 млн. рублей. 

      Прогнозируется, что эта сфера продолжит свое развитие в 2016-2018 годах. 
Быстрая окупаемость и доходность сферы торговли остается наиболее привлекательной для субъектов малого предпринимательства, которые вкладывают инвестиции в развитие потребительского рынка. 
       На начало 2017 года в районе действуют 108 объектов потребительского рынка, в том числе 101 торговая точка по реализации продовольственных и непродовольственных товаров, 5 аптек и аптечных пунктов, 2 объекта общественного питания. 

    В 2016 году субъекты малого бизнеса продолжали вкладывать инвестиции в развитие сферы торговли. За 2016 год было открыто 4 объекта потребительского рынка, в том числе магазин  в поселке Алтышево, магазин «Хозтовары» и аптечный пункт в селе Стемасы и кафе в поселке Киря. В строительство и реконструкцию объектов потребительского рынка вложено  4,7 млн. рублей, создано 7 новых рабочих мест.

В 2016 году оборот розничной торговли всех форм собственности составил  373,2 млн. рублей, темп роста в действующих ценах к уровню 2015 года составил 102,4 процента. 

    Оборот розничной торговли системы потребкооперации составляет 24,1 процента в общем товарообороте. На территории района функционируют 21 объект Алатырского объединения ПО «Чувашпотребсоюз». 

    Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов по состоянию на 01.01.2017 года по Алатырскому району составила 259,8 кв. метров на 1000 человек при нормативе 195,1. 

Одна из ключевых задач администрации района – это обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе через систему   муниципального заказа. 
В районе создан уполномоченный орган по размещению муниципального заказа - сектор по закупкам.

     Объем размещенного муниципального заказа составил  47,9 млн. рублей, из них 25,1 процентов размещено аукционами в электронной форме. 

 По итогам  размещения заказов для муниципальных нужд заключено 1034 контракта.
     Бюджетная эффективность от размещения муниципального заказа за 2016 год составила 2,3 млн. рублей, или 16,1 процента (в 2015 году – соответственно 4,1 млн. рублей, или 6,5  процента).  В 2016 году проведен 21 аукцион в электронной форме.
Оборот организаций (без субъектов малого предпринимательства) в 2016 году по району составил 169,8 млн. рублей или  133,3 процента к аналогичному периоду предыдущего года.
 Актуальной задачей для  района и сельских  муниципальных образований  является повышение инвестиционной привлекательности. В этих целях  в районе реализуются и планируются к реализации высокоэффективные и социально значимые инвестиционные  проекты это – 

1. Компания «Русский Ветер» - приступает к реализации международного по масштабу проекта по организации строительства ветропарка (ветраки), планируемая суммарная мощность составляет до 90 меговатт. Сроки реализации проекта 2017-2019 годы, ориентировочная стоимость реализации проекта – 11 млрд. рублей.  Реализация проекта позволит обеспечить создание новых рабочих мест.

В настоящее время выполнены работы по определению месторасположение ветропарка на территории Стемасского и Кувакинского сельских поселений, проведено межевание земельного участка и постановка его на кадастровый учет.
 2. ООО «Стройкерамика» - «Строительство комбината по производству керамических строительных материалов» мощностью 65 млн. шт. условного кирпича.

Проектной стоимостью 1 млрд. 900 млн. рублей, сроки реализации 2011-2018 годы. Предполагается создание 134 новых рабочих мест. С начала реализации проекта вложено 110,5 млн. рублей, создано 9 новых рабочих мест.
На сегодня проведены проектные изыскания, приобретен земельный участок, получены лицензии на добычу глинистого сырья, разработаны технологические регламенты производства, проект горного отвода Новоайбесинского месторождения трепелов, утвержден проект газоснабжения, выполнены работы по строительству подсобных помещений. 
В 2015 году построен растворобетонный завод. За 2015-2016 годы реализовано бетона на сумму 8,5 млн. рублей. За 2011- 2016 годы добыто 345 тонн трепела.
Инвестиционный проект одобрен Советом по инвестиционной политике как приоритетный проект, утвержден план мероприятий по оказанию нефинансовых мер государственной поддержки  данного приоритетного инвестиционного проекта. В 2017 году предприятием предполагается вложить в реализацию инвестиционного проекта 1,0 млрд. рублей и создать 92 новых рабочих места.

3. «Выращивание технических культур» Алатырским филиалом ООО «НДН-Агро», с. Стемасы проектной стоимостью – 100 млн. рублей, сроки реализации 2014-2018 годы. Сначала реализации создано 30 рабочих мест, освоено 80 млн. рублей. В 2016 году посеяно 3523 га технических культур, в 2017 году планируется более 5 тысяч гектар. Выполнение проекта 80%.  В 2016 году  собрано 4266 тонн зерна, 22 тонны рапса,  2261 тонна подсолнечника.
4. Для увеличения производства и поголовья скота реализуется  три инвестиционных проекта «Развитие животноводства»  в крестьянских (фермерских) хозяйствах. За прошедшие пять лет действия программы «Поддержка начинающих фермеров» восемь крестьянских (фермерских) хозяйств выиграли конкурс и получили государственную поддержку в виде гранта. 

В 2016 году в районе завершена реализация 2 инвестиционных проектов общей стоимостью 21,0 млн. рублей

В течение года велась работа по строительству объектов, необходимых для дальнейшего развития инфраструктуры села. 
Минувший год был непростым для строительной отрасли района. В районе произошел спад темпов строительства жилья, выполнение плана составило 24 процента, основной из причин которого стало снижение объемов индивидуального жилищного строительства.
По целевым программам в районе строятся и ремонтируются жилье, дороги, образовательные учреждения и другие объекты социальной сферы.

Развитие дорожной инфраструктуры является одной из наших приоритетных задач, поскольку напрямую влияет на экономическое развитие района и социальное самочувствие граждан.   

            Был проведен ремонт автомобильной дороги регионального значения «Чебоксары-Сурское» протяженностью 8,3 км на сумму более 67 млн. руб.   В с. Ахма-

тово завершено строительство наружного электроосвещения протяженностью 2491 погонных метров на автодороге «Алатырь-Ахматово-Ардатов» на сумму 4,7млн. рублей. 

ООО «ДорТех» выполнен ремонт автомобильной дороги местного значения г.Алатырь – «Шемурша – Сойгино – Алтышево» на площади 2170 квадратных метров на сумму 1,3 млн. рублей. 
              По содержанию автодорог регионального и межмуниципального значения выполнено работ на сумму более 18 млн.  рублей.

              Всего по содержанию и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального района выполнено на сумму более 10 млн.  рублей. Отремонтировано 0,390 км автомобильных дорог.

             Всего по содержанию и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения выполнено на сумму  более 6 млн.  рублей. Отремонтировано более 9 километров автомобильных дорог. 

Разработаны проекты с положительным заключением экспертизы на строительство дорог с переходным типом покрытия в поселках Восход, Киря, селах Старые Айбеси, Сойгино.

       Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения по Алатырскому району составляет 84,0 процента. 
           Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с г.Алатырь в общей численности населения, невысока и составляет 2,4 процента. Не имеют регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с г. Алатырь 15 населенных пунктов.
Образование

Система образования Алатырского района представлена 18  образовательными учреждениями, из них: 2 дошкольных образовательных организации; 13 общеобразовательных организаций; 3 организации дополнительного образования детей.

Дошкольное образование

Общая численность детей, обучающихся в детских садах и дошкольных группах  – 401  (из них 124 ребёнка  посещают  детские сады, 277  – дошкольные группы), что составляет  40,7  % от общего количества детей от 1 года до 6 лет. 

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, в 2016 году составила 40,7 процентов. Предусматривается этот показатель увеличить к 2019 году до 44,4 процента.
             В связи с завершением строительства детского сада на 80 мест в селе Чуварлей в августе 2014 года  очередность в детские сады по состоянию на 1 января 2017 года ликвидирована.  
Ежемесячно проводится мониторинг предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)». Согласно мероприятиям «Дорожной карты» в  дошкольных образовательных учреждениях района структура, содержание образовательных программ учреждений приведена в соответствие требований ФГОС дошкольного образования. 

В целях выявления, поддержки и поощрения творчески работающих педагогов, повышения престижа труда воспитателей дошкольных образовательных учреждений, распространения педагогического  опыта  лучших  воспитателей  Алатырского района проведен  конкурс  «Воспитатель года – 2016». В   мероприятии приняли участие 5 педагогов. 

Дошкольные образовательные учреждения района активно принимают участие в реализации республиканского проекта «Раннее выявление и развитие индивидуальных задатков и наклонностей детей в ДОО». В целях развития воспитательной компоненты в образовательных учреждениях, духовно-нравственного воспитания обучающихся на базе МБДОУ «Чуварлейский детский сад «Колокольчик» в экспериментальном порядке реализуется программа «Социокультурные истоки».
Общее и дополнительное образование

  Деятельность общеобразовательных учреждений в 2016 году была направлена на реализацию государственной политики в области образования, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», муниципальной программы  развития  образования.

На начало 2016-2017 учебного года в школах района насчитывалось ​​​1387 учеников против 1442 на начало 2015-2016 учебного года. Наполняемость классов составляет 10,5 чел., число учащихся на 1 учителя – 8,5. 
           По итогам  2015-2016 учебного года  9,09%  выпускников  9 класса  получили аттестат об основном общем образовании  с отличием  (в 2015 году - 6,21%),  а 18,64%  выпускников 11 класса  были удостоены медали  «За особые успехи в учении» (в 2015 году - 14,81%).   

Реализация федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования  идет в штатном режиме во всех общеобразовательных учреждениях района. Продолжается в плановом режиме переход на федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования. В штатном режиме осуществляется реализация ФГОС ООО в 5-6 классах.

С первого сентября 2016 года осуществляется введение федеральных государственных образовательных стандартов для детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ФГОС ОВЗ) с 1-го класса. 

Инновации являются важной составляющей частью жизни образования Алатырского района.  Все общеобразовательные учреждения района имеют доступ к сети  Интернет, во всех школах  внедрена комплексная автоматизированная система NetSchool, ведение электронных дневников, журналов.  

В районе сформирована система поддержки талантливых детей и молодежи. В  целях развития  муниципальной системы  выявления, развития  и поддержки   одарённых детей   в период   с   ноября    по   декабрь  2016 года   проводился   муниципальный этап  всероссийской олимпиады школьников. Эффективность участия в республиканском этапе  в 2016 году составила 15,4 %. 
         В целях улучшения условий для занятий физической культурой и  спортом капитально отремонтированы  спортивные   залы  в    Староайбесинской  и Кирской  средних    школах.  На ремонт спортивных залов району из федерального бюджета выделено 1млн. 776 тыс. рублей. В рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» отремонтированы санитарно-технические помещения в 4 школах: Новоайбесинской, Староайбесинской,  Стемасской и Алтышевской школах. На эти цели из  республиканского бюджета  выделено около 4 млн. рублей. В поселке Восход,  проведена реконструкция помещений под дошкольные группы. На данное мероприятие  из средств республиканского бюджета выделено 930 тыс. рублей, из местного - 370 тыс. рублей.  

              В  истекшем  году  всеми  формами   летней занятости  и отдыха  охвачено 1196 детей, в том числе 310 детей отдохнули в пришкольных лагерях  и 113 детей в  загородных лагерях. 
            В  целях   повышения  мотивации  педагогических работников к осуществлению воспитательной деятельности  в марте  проводился муниципальный этап конкурса    «Самый классный классный – 2016». 
          Принимались меры по увеличению заработной платы педагогических работников и доведения её до средней зарплаты по промышленности. Благодаря принятым мерам зарплата работников муниципальных образовательных учреждений за 2016 год составила 16 604,5 руб. (105,77% к уровню 2015 года),  работников дошкольных образовательных учреждений -11 768,0 руб. (103,3 %).
           В 2017-2019 годах предусматривается продолжить поэтапное увеличение среднемесячной заработной платы работников сферы образования.
          Особое внимание уделяется развитию дополнительного образования детей. Для развития творческих способностей детей функционируют три учреждения дополнительного образования – это детско-юношеская спортивная школа, музыкальная школа и центр развития творчества детей и юношества. Системой дополнительного образования охвачено 1195 школьников, что составляет 64,3  процента. В 2016  году  МБОУДОД «Центру развития творчества детей и юношества»  района  присужден   грант    Главы Чувашской Республики в размере 200 тысяч  рублей, средства были потрачены на экскурсионные поездки и приобретение оборудования. 


 За особую творческую устремленность в 2016 году 3 обучающихся общеобразовательных школ отмечены специальной стипендией Главы Чувашской Республики, пять   –  премией   депутата Государственного Совета Чувашской Республики Ю.М.Кислова, а семи  молодым людям вручена премия главы администрации  района.

В 2017-2019 годы предстоит решить следующие основные задачи: 

- увеличить охват детей от 1,5 до 6 лет различными формами  дошкольного образования;
- обеспечить реализацию проектов и мероприятий по инновационному развитию системы дошкольного и общего образования;
- привлечь на село молодых  квалифицированных специалистов, создавая для них рабочие  места с достойной заработной платой и предоставлением жилья;

- довести размер средней заработной платы педагогических работников дошкольных, общеобразовательных учреждений до среднереспубликанских показателей;
- продолжить укрепление материально-технической базы школ.
Культура
 Культура Алатырского района представляет собой гармоничный сплав самобытных традиций и исторического наследия представителей разных национальностей, которые в мире и согласии живут на Алатырской земле, нам удается сохранить культурное наследие народов

            2016 год был объявлен Годом российского кино и человека труда. Население принимало активное участие во Всероссийской акции «Ночь кино», республиканской акции «День кино», проводились мероприятия по чествованию тружеников района. Было проведено 263 мероприятия с охватом 3951 человек.

            В рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» осуществлён капитальный ремонт кровли Сойгинского сельского Дома культуры на 460,0 тысяч рублей.

            За  счёт средств федерального бюджета Централизованной библиотечной системой приобретены книги на сумму 4,6 тыс. рублей, а так же проведены мероприятия по подключению к сети Интернет Ахматовской модельной библиотеки на сумму 20, 6 тыс. рублей.
            В республиканском конкурсе лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений и их работников Октябрьский сельский Дом культуры удостоен денежного поощрения в размере 100,0 тысяч рублей. 

            Фольклорный ансамбль «Лейне» Алтышевского сельского Дома культуры удостоен звания «народный».

            Впервые в районе состоялся Межрегиональный фестиваль самодеятельного народного творчества «Родимая сторонка». 

            Самодеятельные коллективы принимали активное участие во Всероссийских, Межрегиональных, республиканских, районных фестивалях, конкурсах и занимали призовые места.

           Заработная плата работникам учреждений культуры за 2016 год выплачена в полном объёме и составила 11686,78 рублей (по «дорожной карте» - 11313,9 рублей).

      В рамках Года экологии планируется проведение районного конкурса по благоустройству приклубных территорий.

В 2017-2019 годах году будет продолжена работа по:

оптимизации культурно-досуговых учреждений;
повышению заработной платы работникам культуры;

привлечению населения для участия в культурно-досуговых мероприятиях как на платной основе, так и в клубных формированиях.

Физкультура и спорт

 В 2016 году в районе проводилась целенаправленная физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа среди школьников, молодежи и взрослого населения. В сельских поселениях на базе школ работали спортивные секции и кружки, проводились спортивные мероприятия, ежемесячные Дни здоровья и спорта. В школах проводилась  работа по внедрению комплекса ГТО. 

Целенаправленную работу по привлечению детей и подростков к занятиям физкультурой и спортом  проводит районная детская юношеская спортивная школа, имеющая в своем распоряжении ФСК, стадион им. А.Г. Николаева и лыжную базу. 
На отделениях баскетбола и лыжных гонок ДЮСШ занимаются 477 учащихся или 34,3% от общего числа. Этот показатель немного выше прошлогоднего. В 2016 году к занятиям физкультурой и спортом привлечено 5694 человека или 37,4 % от общего числа жителей. Этот показатель на два процента выше уровня  прошлого года.

В 2016 году в ФСК зарегистрировано 20930 человек-посещений, что на 200 посещений больше, чем в 2015 году. Удаленность ФСК от других сельских поселений и отсутствие транспорта в большинстве школ в значительной степени влияют на загрузку комплекса. В течение 2016 года в ФСК проведено 44 спортивных мероприятиях местного, муниципального и республиканского уровня. В 2017 году необходимо уделить особое внимание  работе по привлечению к занятиям в ФСК взрослого и  работающего населения.

    В течение года на уровне района проведено 38 спортивных мероприятий по разным видам спорта. Спортсмены района приняли участие в 30 республиканских соревнованиях.  

   В  районе ведется активная работа по внедрению комплекса ГТО.  В 2016 году к сдаче испытаний ГТО было привлечено 335 учащихся, из них 129 человек или 38,5 % стали обладателями золотых, серебряных и бронзовых знаков отличия ГТО. По итогам республиканского смотра-конкурса за 2015-2016 годы  муниципальный Центр тестирования ГТО Алатырского района признан лучшим в  Чувашской Республике. С 2017 года начнется работа по приему испытаний ГТО у взрослого населения.  

Удельный вес населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, ежегодно растет. Этот показатель увеличился с 35,87 процента  в 2015 году до 38,2 процента в 2016 году. 
Проведение целенаправленной работы предполагает повышение доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, к 2019 году до 41,2 процента.

В 2017 году предстоит значительно усилить работу по эффективному использованию возможностей ФСК и других спортивных сооружений с целью более широкого привлечения  школьников, молодежи и взрослого населения к занятиям физкультурой и спортом,  разъяснению важности и необходимости здорового образа жизни.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

         Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района в 2016 году составила 34,7 кв. метров, в том числе введенная в действие за год – 0,19 кв. метров.  
За   2016 год  построено  2917 кв. метров жилья, что составляет 44,5 процента к 2015 году. 
         В 2015 году завершена республиканская адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» на 2013-2017 годы, которой было предусмотрено расселение аварийными домов, признанных таковыми до 1 января 2012 года.

        Реализуется подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной целевой программы «Жилище», по которой в 2016 году выдано 6 свидетельств на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилых помещений. На улучшение жилищных условий граждан, молодых семей и специалистов по программе  «Устойчивое развитие сельских территорий» выдано 7 свидетельств. 
         Приобретено жилое помещение  для ребенка-сироты в поселке Алтышево.

С начала реализации Федерального закона «О ветеранах» в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» в районе 190 участника войны и члена их семей улучшили жилищные условия, в том числе в 2016 году - 6 человек.  

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в районе составила в 2016 году 1,5 га в том числе для жилищного строительства– 1,5  га. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

Проведена работа по выбору собственниками помещений способов управления многоквартирными домами. 

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории района в 2016 году  составила 80 процентов.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2016 году,  в общей  численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 5,3 процента против 16,3 в 2013 году. Уменьшение данного показателя связано с завершением реализации программы по улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны и членов их семей (в 2013 году -71 человек, в 2014 году – 2, в 2015 году – 11 человек, в 2016 году- 6 человек).
Организация муниципального управления
     В 2016 году в консолидированный в  бюджет Алатырского района  поступило доходов в сумме 250,3 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов 56,2 млн. рублей,  безвозмездных поступлений 200,4 млн. Уменьшение общего объема доходов к уровню 2015 года составило 36,6  млн. рублей или 84,6 % (за счет снижения объема безвозмездных поступлений). 
В отчетном году сохранилась положительная тенденция увеличения собственных доходов.  Рост по сравнению с 2015 годом составил около 12,4 млн. рублей  или 128,3 %. 
В структуре собственных доходов консолидированного бюджета преобладают  налоговые доходы – 73,5 %, темп роста к 2015 году составил 113,4%, неналоговые доходы составляют -26,5 % темп роста к 2015 году составил в 2 раза. 

Из числа налоговых доходов  наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц 54,8% (22,8 млн. рублей, увеличение к уровню 2015 года на 0,4 %), акцизы по подакцизным товарам 24,6 %(10,2 млн. руб., рост к 2015 году на 61,9%) налоги на совокупный доход  9,6% (4,0 млн. рублей,  рост к 2015 году на 21,2% за счет увеличения поступлений сельскохозяйственного налога к уровню прошлого года в 6 раз), налоги на имущество 8,2% (3,4 млн. рублей, снижение к уровню 2015 года на 8,1 %. Уменьшение поступлений по земельному налогу произошло за счет имеющейся переплаты по ряду налогоплательщиков по состоянию на 01.01.2016 год, используемой в счет начислений отчетного периода). 

Одним из источников пополнения доходной части бюджета являются доходы от управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными участками. За отчетный период поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составило 4,2 млн. рублей, к уровню 2015 года темп роста составил 120%, доходов от реализации имущества – 9,6 млн. рублей, темп роста к уровню 2015 года в 3,8 раза. 

Собственные доходы бюджетов поселений в 2016 году исполнены в сумме 19,1 млн. рублей, с увеличением к уровню 2015 года  182 %.
Доля налоговых и неналоговых доходов районного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета района (без учета субвенций)  составила  29,4 процента. В 2017-2019 годах предполагается направить усилия на увеличение доли налоговых и неналоговых доходов.
 Бюджет по расходам  исполнен на 248,9 млн. руб. (98,1 %  к годовому плану).  Большая часть расходов 64,6 % направлена на социально-культурную сферу, в  том числе на образование – 139,4 млн. рублей (56,0%), культуру –  10,3 млн. рублей (4,1%),  социальную политику – 11,3 млн. рублей  (4,5 %).  
Расходы на национальную экономику составили 30,7 млн. рублей (12,3 %), жилищно-коммунальное хозяйство 6,2 млн. рублей (2,4%), общегосударственные вопросы 49,3 млн. рублей (19,8%).

Бюджет Алатырского района за 2016 год исполнен  с профицитом в сумме 1,4 млн. руб. 
         В утвержденном бюджете района на 2017 год  доля «программных расходов» составляет 100,0%. Бюджетные средства предусмотрены на реализацию 13 муниципальных программ, охватывающие основные сферы деятельности.

Основными задачами в 2017-2019 годах станут эффективное расходование бюджетных средств, увеличение собственных доходов и дальнейшая оптимизация расходов. 
          Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждениях не было.
  Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) увеличилась с 83 процентов от числа опрошенных в 2015 году до 84 процентов в 2016 году.
  Среднегодовая численность населения района в  2016 году  составляет 15033 человек и сократилась на 265 человек.
              В соответствии с административной реформой Чувашской Республики для повышения качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Алатырском районе в сентябре 2012 года открыт многофункциональный центр.
            В настоящее время в МФЦ  работает  5 окон.
            МФЦ Алатырского района оказывает 158 государственных и муниципальных услуг: федеральных – 21, внебюджетных фондов - 16, республиканских – 71, муниципальных - 47, иных - 3.

             За 2016 год сотрудниками МФЦ Алатырского района принято 7280 обращений граждан и юридических лиц, из них: федеральных – 6433, республиканских– 240, муниципальных – 604, иных - 3,  выдано результатов через МФЦ – 6388, оказано 6551 консультация. 

   Средняя нагрузка на одного универсального специалиста в день за 2015 год составила 8 дел без  учета консультаций, дела и консультации – 15,21, с учетом консультаций и выданных дел – 22,23.

Для жителей сельских поселений организована возможность получения услуг в «шаговой доступности».  С 1 января 2014 года организована работа по предоставлению муниципальных  услуг в 13 окнах привлекаемых организаций (модельных библиотеках). 

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

 В 2016 году газифицировано 23 жилых дома, котельные  ФАПов, расположенные в селах Ахматово и Междуречье.
   Работа по энергосбережению и энергоэффективности строилась в соответствии с  Программой энергосбережения в Алатырском районе на 2010-2015 годы и на период до 2020 года, утвержденной решением заседания Собрания депутатов Алатырского района от 08.07.2010 г. № 31/07.

В 2016 году удельная величина потребления энергетических  ресурсов в многоквартирных домах составила по:

электрической энергии – 64 кВт/ч на одного проживающего;

природному газу – 422 куб. метра на одного проживающего;

тепловой энергии - 0,3 Гкал на 1 кв. метр общей площади.

Удельная величина потребления энергетических  ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями  на одного человека населения составила по:

электрической энергии –  78,6 кВт/ч;

холодной воде – 0,13 куб. метров;

природному газу – 90,6 куб. метра;

тепловой энергии  (на 1 кв.метр общей площади) – 0,01 Гкал.

Сокращению объемов потребления тепловой энергии способствовала проведенная оптимизация муниципальных бюджетных учреждений.
В 2017-2019   годах предполагается продолжить проведение мероприятий, направленных на экономию энергоресурсов.
Администрация Алатырского района прилагает все возможные усилия для дальнейшего социально-экономического развития района, повышения уровня жизни сельского населения и качества оказываемых муниципальных услуг.
