Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района за 2013 год и планируемых значениях на 3-летний период

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки деятельности администрации  Чебоксарского района  за 2013 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г.  № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения  Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313 – р (в редакции распоряжения Правительства Российской Федерации от 15.05.2010 № 758-р, распоряжения Правительства Российской Федерации от 26.07.2010 № 1246-р, распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.12.2010 № 2330-р),  Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. №4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления  городских округов и муниципальных районов» (с изменениями от 27 января 2010г., от 13 марта 2013г.), постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.03.2009 г. № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов». 

Доклад включает в себя показатели деятельности администрации Чебоксарского района  сложившиеся  за фактический период  2013 года и планируемые значения на 2015-2016 годы. Расчет произведен в соответствии с инструкцией по подготовке доклада главы местной администрации городского округа (муниципального района) субъекта Российской Федерации о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период и на основе данных, предоставленных Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике. 

Управление финансами, исполнение бюджета

В 2013 году бюджет исполнен по доходам в объеме 1210 млн. рублей, или на 99,6 % к годовым плановым назначениям, по расходам – на 1199 млн. рублей, или на 96,1%.  

 Собственные доходы  исполнены в сумме 426 млн. рублей, или 105 % к годовому плану,  а к уровню 2012 года с ростом на   65,5 млн. рублей  или на 18%.

Налоговые доходы исполнены с ростом к уровню 2012 года  на 39 млн.руб. или на 12% , неналоговые–на 26 млн.руб. или  на 65 %. 

Объем безвозмездных поступлений  в консолидированный бюджет района составил 785 млн. рублей, по сравнению с прошлым годом больше на 308  млн.руб.       

   Государственные закупки

                    Всего за год  проведено 2922 торга и других  закупок  на 588 млн.руб. При этом бюджетная эффективность  составила 28 млн.руб. или 5,75%.(слайд 4)

 Развитие экономики и промышленности. 

В 2013 году  вложены инвестиции на  реализации таких крупных проектов, как «Реконструкция и модернизация птицеводческого комплекса «Агрохолдинг «Юрма»- на 693 млн.руб., «Реконструкция и модернизация  тепличного комплекса в ЗАО «Агрофирма «Ольдеевская» на 170  млн. руб.,  «Строительство диллерского центра «HISSAH» на 105 млн.руб. , « Реконструкция птичников ООО «Птицефабрика «Акашевская»-на  64 млн.руб. Не смотря на сложившиеся трудности, в 2013 году ООО «ИЗВА» ввело в действие новый производственный корпус по производству блочно-модульных трансформаторных подстанций. Объем инвестиций - 11,0 млн.руб. 

В результате реализации  проектов созданы   245  новых рабочих мест. В текущем году будут продолжены  реализация  20 коммерческого проекта на сумму около  1,7 млрд. руб. 

На финансирование программных и непрограммных мероприятий из всех уровней бюджетов  выделено 757 млн. руб. 

Объем отгруженных  товаров собственного производства  обрабатывающих производств  крупных и средних организаций составил 2844 млн. руб. или  80 % к уровню  прошлого года. Произошло сокращение производства на   предприятиях района,  производящих электрооборудование и продукции пищевой промышленности.
Не смотря на сложившуюся ситуацию руководителями данных предприятий удалось сохранить уровень среднемесячной заработной платы. Она составила 13833 рубля, увеличилась на 1,7 % по сравнению с 2012 г., а в организациях производства электрооборудования- 21651 рубль. Также сохранили и рабочие места.

Среднемесячная заработная плата по району  выросла на 12,3% и составила за январь- ноябрь месяцы 16856 руб.

Основные показатели рынка труда

По состоянию на 1 января 2014 года численность зарегистрированных безработных составила всего 257 человек. 

Уровень регистрируемой безработицы в районе на 1 января 2014 года составил 0,64%  по отношению к трудоспособному населению. По сравнению с 2011 годом снизился в 2 раза. 

Советом по модернизации и технологическому развитию экономики  района проведено 5 заседаний,  заслушаны 16 руководителей, допустивших выплату заработной платы ниже прожиточного минимума. 
Малое предпринимательство
В сфере малого и среднего предпринимательства занято около 7 тыс. человек или 40  %  от общей численности работающих в  районе.      Налоговые 
поступления  от субъектов малого предпринимательства  составляют 18% от общего объема.   В  2013 году  28 субъектов малого предпринимательства  воспользовались разными формами господдержки с республиканского бюджета на  сумму более 26 млн. рублей.   
Малый бизнес в районе охватывает практически все отрасли экономики:сельское хозяйство - 15 %, торговля и общественное питание –45 %, предоставление услуг - 16%, промышленное производство –  13%,  строительство – 11  %.           

 Объем отгруженной продукции субъектами малых форм хозяйствования за  2013 год составил около 790 млн. руб., что выше на 13% аналогичного периода прошлого года. Среднемесячная заработная плата -13800 руб., или рост на 16 %. 

ООО «Фирма художественных промыслов «Паха тере» участвовало в Международном конкурсе «Лучшие товары и услуги-ГЕММА-2013», на котором вручались награды за качество продукции и услуг предприятиям из Российской Федерации и 57 стран мира, и заняло призовое место. Также это предприятие получило благодарность Главы Чувашской республики в номинации «Лучшее предприятие в области народных художественных промыслов».  

ЗАО «Чебоксарский электромеханический завод» на Всероссийском конкурсе  «100 лучших товаров России» был награжден   двумя  дипломами. Крупные и социально значимые предприятия достойно представляют производимую продукцию и услуги на республиканском и российском уровнях. Список таких предприятий можно продолжить.

 В 2013 году стабильным остались обороты розничной торговли- 2053 млн.руб., и  общественного питания -89 млн.руб. Объем платных услуг составил 537 млн.руб. или рост на 10%.                                         

Управление муниципальным имуществом

В соответствии с прогнозным планом  приватизации от  продажи муниципального имущества поступило денежных средств  около 9 млн. рублей, или в 1,75 раза больше к предыдущему году.

Выросли поступления в бюджет  от аренды муниципального имущества и составили 2,2 млн. руб.,  рост на 10%. 

От продажи земельных участков   поступило 29 млн. руб., от аренды  – 16 млн. руб. Всего за 2013 год поступило доходов от управления муниципальным имуществом–56 млн.руб. или 1,8 раза больше к 2012 г.

По состоянию на 1 января 2014 года площадь оформленных в собственность долевых земельных участков составляет 19462 га. или  70 % от общей площади, предоставленной в общедолевую собственность.

Составлены списки на  3706 невостребованных земельных долей  (на 9036 га). Значительные площади невостребованных земельных долей насчитывается в Чиршкасинском ,( 1987,51 га), Янышском ( 1580,67 га), Акулевском ( 966га), Абашевском-(710га),Ишакском-(412га) сельских поселениях.
 Ведется работа по оформлению права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли через суд. Сельскими администрациями поданы 168 обращений в суд, из них вынесено 61 решение в пользу сельских поселений, отказано- 3 , на рассмотрении -104.  
 В добровольном порядке  отказались от земельных долей 199 человек. Таким образом на 550 га право собственности возникло  у  сельских поселений  На получение земельных участков приняты на учет 435 многодетных семей. Предоставлены на сегодняшний день- 262 семьям. Сформированы участки  в Абашевском, Сирмапосинском , планируется- в Ишлейском, С.Покровском сельских поселениях.
Сельское хозяйство 

Сельское хозяйство является одной из основных отраслей экономики района.

В 2013 году общий объем государственной поддержки сельского хозяйства составил 380 млн. рублей (рост - на 31 % к уровню 2012 года)  

Впервые в 2013 году из бюджета Чебоксарского района сельхозтоваропроизводителям выделены субсидии  на возмещение части затрат на производство зерновых культур  5 млн.руб.

В рамках реализации новой федеральной программы по поддержке начинающих фермеров с Чебоксарского района отобраны на основе конкурса  2 крестьянско (фермерских) хозяйства, которым выделен грант в виде государственной поддержки на общую сумму 2,090 млн.руб. 
Однако объем производства сельскохозяйственной продукции за 2013 год составил 5 млрд. рублей, или 96 % к уровню прошлого года.  

В сельскохозяйственных предприятиях произведено мяса всех видов – 30320 тонн (89,7% к 2012 году), в т.ч.  27008 тонн мяса птицы. 
В крупных свиноводческих предприятиях «Сувар-2»М и «Смаг АГРО» произведено мяса свиней  2197 тонн ( 104 % к 2012 г.).

Агрохолдинг «Юрма» произведено яиц  159 723 тыс. штук (100,2 % к уровню 2012 года).


Валовый надой молока за 2013 год в сельхозпредприятиях составил 13925 тонн (103,7%).  Производство молока к соответствующему периоду прошлого года увеличилось в:  ЗАО «АФ «Ольдеевская» (119,2%), СХПК - колхоз им. Ленина (107,6%), ОАО «Чурачикское» (107,4%),  СХК «Атлашевский» (103,3%). 

Надой молока  на 1 корову в среднем по району  составил 5274 кг.(103  % к 2012 г.).В агрофирме «Ольдеевская» средний надой молока на 1 корову составил 7276 кг. На 1 января 2014 года поголовье КРС  в сельхозпредприятиях составило - 6295 гол. (102,1% к 2012 году), в т.ч. коров - 2687 гол.(101,1%), свиней - 14637голов (109,5%). СХК «Атлашевский» увеличил поголовье коров на 50 голов, или на10% Среднемесячная заработная плата в сельхозпредприятиях  района в 2013 году составила – 15 848 рублей, или 112 % к 2012 году. 

Площадь зерновых и зернобобовых культур к уборке составила 10877 га, что в 1,5 раза больше уровня 2012 года. Намолочено 19,7 тыс. тонн зерна , убрано 2200 тонн картофеля, собрано 9644 тонны овощей. Лучшие показатели валового сбора зерна в хозяйствах: ОАО «Чурачикское», СХК «Атлашевский», ОАО «Приволжское», СХПК-колхоз им. Ленина.

 Посеяно озимых культур под урожай 2014 года на 30% больше ( 3 тыс.  га), чем в 2012гОсновная доля произведенных в районе овощей приходится на ЗАО «Агрофирма «Ольдеевская», в 2013 году предприятием собрано 8712 тонн овощей закрытого грунта. 

 Благодаря руководителям и труженикам села по итогам 2013 года в номинации «За успешную реализацию в 2013 году госпрограммы развития сельского хозяйства» район занял 1 место по северной зоне Чувашской республики.  

Продолжена работа по выявлению неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. По итогам инвентаризации  выявлено 652 участка  общей площадью 6157 га, собственники которых допустили  нарушение земельного законодательства. С некоторыми из них в судебном порядке расторгнуты договора. К концу 2013, года в установленном законом порядке, предоставлено новым арендаторам 2088 га, а в январе т.г. еще 530 га. В 2013г. проведено 1096 проверок в сфере соблюдения земельного законодательства, в т.ч. сельскими поселениями- 280, Росреестром- 661, Управлением Россельхознадзора-155. В результате  проверок, проведенных совместно с Росреестром,  Россельхознадзором за неэффективное использование земельных участков  взыскано в бюджет района штрафов в размере 8,3 млн.руб. 

  Строительство, электроснабжение и дорожное хозяйство

Завершена работа по переводу на поквартирное индивидуальное отопление  в 27 жилых домах (324 квартиры) в д.Пархикасы,  в с.Хыркасы,    в д. Б.Карачуры,  в д. Чиршкасы и жилые дома  п.Кугеси. В этом году необходимо продолжить работу по  переводу на индивидуальное отопление 5 домов в д.Б.Катраси , Б.Карачуры.  
На сегодня  имеется  задолженность управляющих компаний и Ишлейского сельского поселения  перед газо- и электроснабжающими организациями   в размере 12 млн. руб., в т.ч. за поставленный природный газ- 6  млн.руб. (Ишлейское сельское поселение-3,5 млн. руб., ООО «Теплоэнергосети»-2,5 млн.руб.) которым предоставлена отсрочка на погашение долгов согласно утвержденному графику. В то же время долги населения за коммунальные услуги на начало года составили 12,5 млн.руб.  
Бюджетные учреждения задолженности за поставленный природный газ не имеют. 

В рамках республиканской адресной программы проведены ремонтные работы в 7 многоквартирных жилых домах п.Кугеси, Новое Атлашево,с.Ишлеи.
План ввода в эксплуатацию  жилья выполнен в 2013 году  только на 68%,что составляет 27730 кв.м.  По данным сельских поселений построены, имеют инженерную коммуникацию, но в установленном порядке    не введены в эксплуатацию примерно 380 жилых домов ориентировочной площадью   53 тыс. кв.м., в том числе 20 тыс.кв.м. (170домов)  согласно СанПин невозможно ввести их в эксплуатацию, в виду их нахождения в санитарно-защитных зонах скотомогильников. 

В 2013 году предоставлен земельный участок в Кугесях площадью  5,4 га в аренду для строительства многоквартирных жилых домов.  Также ведется работа по оформлению земельных участков для строительства домов в 5 сельских поселениях.

Завершено строительство автомобильной дороги в обход г.Новочебоксарск к полигону твердых бытовых отходов и водоснабжения д.Яранкасы.
 В 2013 г. переселены из ветхого аварийного жилья в новые благоустроенные квартиры 14 семей.

Построено жилье трем многодетным семьям, имеющим пять и более детей. 

Построены 5 жилых домов для детей-сирот.  Заключен контракт на строительство в 2014г. 12 квартир детям –сиротам в п.Новое Атлашево . 

 39 молодых семей получили свидетельства на приобретение жилого помещения или строительства индивидуального жилого дома.

В рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики «О дополнительных мерах по государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий" 16 молодых семей  улучшили жилищные условия.
 Так же для улучшения жилищных условий выдан сертификат на  сумму 773 тыс.руб. участнику ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС жителю п.Н.Атлашево. 

С начала реализации программы  улучшили жилищные условия   199 ветеранов ВОВ и вдов участников войны, в т.ч. в прошлом году выдано 30 свидетельств. На  учете состоят 3 вдовы участников войны.  

В 2013 году администрациями сельских поселений отремонтировано: 

- 7,3 км. сельских дорог;

- 20 дворовых территорий многоквартирных домов и 7 проездов к ним;

-  4 мостовых переходов.

-произведен ремонт и устройство 34 площадок для размещения мусорных контейнеров.

- созданы цветники и клумбы на площади более 3000 кв.м .

- установлены 13 детских игровых площадок 

Сельские поселения принимали участие в республиканском смотре-конкурсе на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта. В номинации «Озеленение и благоустройство приусадебных земельных участков индивидуальных жилых домов» третье место присуждено хозяйству Васильевых из Атлашевского сельского поселения.

Образование

В районе проблема ликвидации очередности в детские сады остается актуальной. Средний показатель охвата дошкольным образованием составляет 65%. В очереди  1689 детей, в том числе дети от 1,5 до3 лет-1109, от 3 до 5 лет- 102 ребенк.
Данная проблема решается путем открытия новых групп. За 2013 год, таким образом, введено дополнительно 370 мест. Открыто 15 дополнительных групп , в т.ч. 6 за счет средств бюджета района. На 2014 год запланировано открытие двух групп на 50 мест в д.Тренькасы  и на  25 мест- в д.Янгильдино. –Среднемесячная заработная плата педработников школ выросла на 27% и составила 20201 руб., педработников  детсадов- на 64%, составила 17353 руб.,  педагогов учреждений дополнительного образования- на 43 % и составила 14734 руб., тренеров- преподавателей- 21626 руб., увеличение на 91 %. В 2013 году на увеличение заработной платы данной категории всего направлено 49 млн.руб.,в т. ч. изыскано средств из бюджета района 17 млн.руб.

Существующая сеть общеобразовательных учреждений района полностью удовлетворяет потребность граждан в обеспечении общего образования.  Сегодня 1024 учащихся подвозятся в  основные и средние школы  по 92 маршрутам.

За 2013 год воспитанники центра детского творчества завоевали 31 награду международного, российского, регионального уровней. Воспитанники спортивной школы на первенствах Чувашии заняли 88 призовых мест, первенствах России-9. 

В 2014 году на развитие спорта предусмотрели в бюджете района 5 млн.руб., увеличив почти в 2 раза.(слайд) .

В течение года в каникулярное время организованы пришкольные лагеря различной направленности с охватом более 2 тыс.учеников, в загородных оздоровительных лагерях отдохнули около 900 ребят.

В районе сформирована система развития и поддержки одаренных  детей и результативно работающих учителей. В 2013 году призовой фонд был увеличен в 5 раз. Как следствие, по итогам  года количество призеров среди учащихся увеличилось в двое, а среди учителей в 4 раза. 68 юных талантов и 19 педагогов были награждены премиями главы администрации района.

Реализация административной реформы предполагает предоставление услуг гражданам в электронном виде. В Кугесьском лицее предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости, об образовательных программах и учебных планах осуществляется через   сеть Интернет.

В рамках реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования выделено на оснащение школ компьютерным оборудованием,  учебно-лабораторным и производственным  оборудованием,  оборудованием для библиотек более 15 млн. руб. Поступило 4 единиц школьного автобуса. 

Капитально отремонтировано и реконструировано 11 объектов образования на сумму около 12 млн.рублей. Обновлено технологичексое оборудование в пищеблоках  5 школ на 3 млн.руб.

Ведется строительство нового здания средней общеобразовательной школы на 165 учебных мест в д.Яныши.
Социальная защита населения

В районе насчитывается  7923 семей с детьми до 18 лет. Ежемесячно, через отдел социальной защиты населения  из  бюджета 4500 семей получают различные виды пособий на общую сумму более 76  млн.рублей.

С 1 января 2007 года управление Пенсионного фонда Российской Федерации предоставляет «материнский семейный капитал».  За этот период выдано 2409 сертификатов, с 01.01.2014 года сумма материнского капитала  составляет  429408 руб50 коп. Кроме этого выдано 239 свидетельств на получение республиканского материнского капитала в размере 100 тыс.руб.

Особое внимание уделяется детям из малообеспеченных семей. 

В 2013 году  родители 125 учеников получили услугу по удешевлению питания в школах; 

Проведен детский марафон «Именем детства, во имя детства», где впервые  собрали в детский фонд   896 тыс.руб. Хочется всех руководителей и жителей  района поблагодарить за активное участие в детском марафоне. Перечень предприятий, перечислившие  крупные суммы можно увидеть на слайде.

В течение года из этого фонда оказана материальная помощь детям на лечение   244  тыс.руб. , 109 семьям, воспитывающих детей- сирот, выделены 586 тыс.руб. 

В 2013 году 14 семей приняли на воспитание 20 детей-сирот . Среди них семья Степановых из д.Тренькасы, которая воспитывает 7 приемных детей. Они накануне 2014 г. четверым детям-сиротам помогли обрести и отца, и мать, а также братьев и сестер. Сегодня в семьях опекунов и приемных  родителей  проживает 141 ребенок.  

Во исполнение Указа Президента Чувашской Республики продолжается работа по присвоению званий «Ветеран труда Чувашской Республики». Приняты 1295 заявлений на присвоение этих званий по стажу работы 40 лет женщинам, до 45 лет мужчинам. Персональные поздравления Президента Владимира Владимировича Путина вручены  в  день 90,95,100 летнего  юбилея  72 ветеранам.

  Заботу о ветеранах и пожилых людях во взаимодействии с сельскими поселениями, руководителями предприятий и учреждений осуществляют местные Советы ветеранов, Союз пенсионеров, Советы женщин, Общество инвалидов, организуя для них теплые дружеские вечера и поздравления, праздники и концерты, социальную помощь на дому. Ими проведено более 60  спортивных и культурных мероприятий с участием  жителей района.

С февраля 2013 года в  целях предоставления государственных и муниципальных услуг создано АУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» На базе МФЦ предоставляются 37 видов муниципальных услуг и 31 государственная услуга. Всего оказано  услуг через МФЦ более 3,5 тыс. гражданам.     

Здравоохранение

Сеть  лечебно-профилактических учреждений остается неизменной.  Прошли диспансеризацию определенные группы взрослого населения 8882 человека, выполнение плана -102,8%. По программе «Обеспечение необходимыми лекарственными средствами» льготами пользовались 882 человека.

В 2013 году продолжались мероприятия по укреплению материально-технической базы здравоохранения района. Проведен капитальный ремонт Анат-Кинярского фельдшерско- акушерского пункта, построен Клычевский модульный ФАП. Завершено строительство и оснащение Кшаушского ФАПа. В этом году планируется строительство акушерского пункта в д.Байсубаково.

Показатели заболеваемости населения как общей, так и первичной, в целом ниже среднереспубликанских. По сравнению с 2012 годом на 5,3% уменьшилась общая заболеваемость, первичная заболеваемость выросла на 1,4%. В структуре общей заболеваемости первое место занимает болезни органов дыхания, второе место- болезни системы кровообращения, третье-  заболевания костно- мышечной системы.

Начиная с 2012 года в районе  остается положительная демография. Рождаемость в районе значительно превышает смертность. По итогам 2013 г. в районе родилось 766детей, ушло из жизни – 717 человек, в том числе 30 % смертность наступила от влияния внешних причин. 

Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций

На территории  района в прошлом году произошло 83  пожара, в огне погиб 12 человек.  На водных объектах района  погиб 5 человек. 

На автомобильных дорогах района произошло 173 дорожно-транспортных происшествий. В них погибло 38 и ранено 250 человек. 

Число преступлений, совершенных на территории района  в 2013 году  составило 786, снижение с аналогичным периодом прошлого года на 68 или на 8%. 

В целях уменьшения преступности, районом разработана программа «Безопасное муниципальное образование». В бюджете на 2014 год на реализацию программы предусмотрено 7,0 млн.руб.  Срок ввода в эксплуатацию 15 марта т.г.

Культура и туризм

 2014 год Указом Президента России объявлен Годом культуры. Главная задача -это сохранение культуры и самобытности народов, входящих в великую российскую  семью, народного творчества и ремесел.
Традиционное народное творчество в районе развивают 304 коллектива художественной самодеятельности. 14 коллективов имеют почетное звание «Народный».

Произведен капитальный ремонт объектов культуры в д. Кшауши   и д.Анат-Киняры. 


Янышский информационно-культурный центр получил статус модернизированного и оснащен свето-техническим оборудованием. 

Комплектован библиотечный фонд на 865 тыс. рублей. 

Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры составила 11673 рубля, или рост на 19,8%).

Одним из перспективных  направлений является туризм.  Музей «Бичурин и современность»  за прошедший год посетило около 7 тыс. экскурсантов. 

По итогам Интернет-голосования на 7 лучших культурных и природных достопримечательностей Чувашской Республики для размещения в тематическом парке «Россия», Музей «Бичурин и современность» занял почетное 3 место, среди муниципальных музеев -1 место. 
Система художественного образования представлена в районе 3 детскими школами искусств. В школах обучаются 595 учащихся.

          В Чебоксарском районе официально действуют 14 православных приходов, из них в 11 храмах регулярно проводятся богослужения. Сегодня священнослужителей мы видим не только в храме, но и в социальных учреждениях: домах престарелых, детских домах, больницах, также исправительных учреждениях. В районе священники участвуют в комиссии по делам несовершеннолетних.    Призывники на воинское служение идут с благословения священнослужителей. В школах ведутся предметы основ православной культуры, либо по желанию родителей основы мировых религий или основы светской этики. Слово священнослужителя мы слышим и видим в средствах массовой информации и в различных общественных мероприятиях.     
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