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Доклад

 главы администрации Цивильского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Цивильского района за 2013 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Показатели  эффективности деятельности органов местного самоуправления  Цивильского района разработаны на основе анализа социально-экономического развития  района за 2010-2013 годы и перспективах дальнейшего развития  в планируемом 3-х летнем периоде 2014-2016 годах.

Основными ориентирами социально-экономического развития района в планируемом периоде является создание основ устойчивого роста экономики района, повышение инвестиционной привлекательности района, развитие городской и сельской поселенческой инфраструктуры, увеличению доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения района.
I. Экономическое развитие района.

1.1. Развитие малого и среднего предпринимательства.
По состоянию на 01.01.2014  года в Цивильском районе зарегистрировано 861 субъект малого и среднего предпринимательства, в том числе: 187 малых и 7 средних  предприятий,  667 индивидуальных предпринимателей.

По сравнению с 2012 годом количество малых предприятий увеличилось на 6,9 % (на 01.01.2013 г. – 175 единиц), произошло снижение количества  индивидуальных предпринимателей на 18,7% (на 01.01.2013 г. – 820 ИП, в течение года зарегистрировано 120 и снято с учета 273 ИП).

Численность занятых в малом и среднем  бизнесе по состоянию на 1 января 2014 г. составила 2999 человек, выросла с начала года на 2,9%. В связи с ежегодным увеличением среднесписочной численности работников в малом и среднем предпринимательстве района,  увеличивается доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций и в 2013 году она составляет 36,5% (2010 год – 25,1%., 2011 год – 26,4%, 2013 г. -35,4). В прогнозируемом периоде в 2014-2016 годах планируется увеличение доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в общем количестве работников предприятий и организаций до 40%.

В среднем по Цивильскому району количество малых предприятий на 1000 жителей составляет 5,1 («плотность» малых предприятий).

Структура малого бизнеса на территории Цивильского района по видам  экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания. Количество малых предприятий торговли и общественного питания составляет около 30% от общего числа малых предприятий. Малые предприятия также сосредоточены в таких сферах как: сельское хозяйство 15,3%, строительство 15,9%, обрабатывающее производство 24,1%, прочие 14,7 %.

 В  рамках программы муниципальной поддержки развития малого и среднего предпринимательства оказана финансовая помощь на создание собственного бизнеса в виде гранта 4 субъектам малого предпринимательства на сумму 347 тыс. руб., из которых 290 тыс. руб. составили средства гранта, выигранного администрацией Цивильского района в республиканском конкурсе на поддержку малого предпринимательства, в том числе: за 2012 год в сумме 170 тыс.руб.,  за 2013 год в сумме 120 тыс.руб., и  57 тыс.руб. средства бюджета Цивильского района, что обеспечило рост оказанной в 2013 году поддержки в 6,3 раза к уровню 2012 года. 

(Получатели поддержки: 

ИП Степанов С.В. - грант 85 тыс. руб.  «Строительство автомойки» -  4 рабочих места;   

ИП Камзина Г.А. - грант 85 тыс. руб. «Создание швейного цеха по пошиву медицинской одежды» - 10 рабочих мест; 

ИП Григорьева О.С. – грант 88,5 тыс. руб. «Создание ателье по пошиву и ремонту одежды и мини-фабрики по пошиву школьной формы» - по плану 4 рабочих места;

 ИП Бабокин В.Н. - грант 88,5 тыс. руб., «Расширение собственного бизнеса по производству мягкой мебели» - по плану 12 рабочих мест.)

В рамках реализации ведомственной целевой программы «Поддержка начинающих фермеров на период 2012 – 2014 годы» получили государственную поддержку в форме гранта три начинающих фермера Цивильского района: Степанова И.Б. (развитие молочного скотоводства, размер гранта - 1100 тыс. рублей), Чиркина Н.А. (развитие молочного скотоводства, размер гранта - 900 тыс. рублей) и Михайлов А.Г. ( развитие овцеводства, размер гранта - 1068 тыс. рублей).

Также 3 предпринимателя Цивильского района получили поддержку в виде займов в Агентстве по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республики на сумму 2550,0 тыс. рублей.

 В  течение  2013 г. в рамках выполнения программных мероприятий Республиканской целевой программы дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Чувашской Республики в 2013 г оказана финансовая помощь на открытие собственного бизнеса 4 безработным гражданам на сумму 235,2 тыс.руб.

 Предприниматель Журавлев А.В. получил поддержку в виде бесплатной разработки бизнес-плана и технико-экономических обоснований проекта развития фермы (сумма поддержки составляет 9 тыс.руб.).

Всего за 2013 год оказана государственная поддержка 15 субъектам малого  предпринимательства на общую сумму 6209,2  тыс.руб. (В 2012 году поддержку получили 13 субъектов малого предпринимательства на сумму 7216 тыс.руб.)

              Большое значение для предпринимателей имеет участие в выполнении муниципального заказа. За 2013 год проведено 42 специализированных торга по размещению заказа для субъектов малого предпринимательства на общую сумму 35 468,72 тыс. руб., в том числе 16 открытых аукционов в электронной форме и 26 запросов котировок (12,65 % от объема поставок товаров, выполнении работ, оказания услуг в соответствии с Перечнем, установленным Правительством Российской Федерации).

Всего за 2013 год было создано 12 новых объектов малого бизнеса: 6 магазинов, кафе, сауна, 2 салона красоты, медицинский центр, стоматологический кабинет. В строительство и реконструкцию задействованных объектов вложено около 20 млн. рублей, создано 140 новых рабочих мест. 
За 2013 г. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малых предприятий составил 410,1 млн. руб., что составляет 116,9% к уровню  2012 г. Сумма налоговых поступлений во все уровни бюджета  от субъектов малого предпринимательства  за 2013 г. составила 34472 тыс.руб., что составляет 111,0% к уровню 2012 г. ( 2012 г. -31045 тыс. руб.)

Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 13976 рублей или 125,7 %  к уровню  прошлого года.

         Предприниматели района активно участвуют на Республиканском конкурсе «Лучший предприниматель Чувашии». По итогам 2013 года: в номинации «Лучший сельхозтоваропроизводитель 2013 года» - признано КФХ Хорошавина А.В., в номинации «Лучшая социально-ответственная компания 2013 года» - индивидуальный предприниматель Афанасьева Н.И. 

1.2 Улучшение инвестиционной привлекательности.
         Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2013 году в районе составила 5692,5 рубль, что выше уровня 2012 года в 2,1 раза.( в 2011 году -2703,6 руб.). 
За 2013 г. объем инвестиций в основной капитал по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства составил 1282,543 млн.руб., что составляет 133,3% к  показателю 2012 года.

Основные направления инвестиций в 2013 году.

Социальная сфера.

 В сфере строительства в 2013 году выполнено:

1.- комплексная компактная застройка и благоустройство юго-восточной части с. Чурачики со строительством стадиона на сумму 38 млн. руб. (в том числе строительство  стадиона на сумму 31,8 млн. руб.), (рабочие места 35)
2- строительство 18-квартирного жилого дома для пострадавших в д. Тувси на 24,7 млн. руб.  (рабочие места 45)

3- выполнено строительство фельдшерско- акушерского пункта   в д.Байгеево Таушкасинского сельского поселения на 1,95 млн. руб., (рабочие места 2)

4- строительство очистных сооружений в г. Цивильск - 42 млн. руб.,  5- спрямление русла р. Малый Цивиль – 4,36 млн. руб., ( рабочие места 12)

6- строительство детского сада (70%)  (рабочие места 33)

7- строительство второй очереди берегоукрепительных сооружений от паводковых вод на 39,8 млн. руб., 

8- восстановление Тихвинского монастыря – 12 млн. руб. 

9- строительство и ремонт дорог- 52 млн. руб., 

10- капитальный ремонт  многоквартирных домов -      5,8 млн. руб. 

11-ремонт дворовых территорий -5 млн. руб. 

Потребительский рынок.

За 2013 год введено в эксплуатацию 12 новых объектов потребительского рынка, в том числе: стоматологический кабинет «32 карата» (г. Цивильск, ул. Никитина, д. 7/69), сауна «Амазонка» (г. Цивильск, ул. Маяковского, д. 18а), кафе «Встреча» (г. Цивильск, ул. Просвещения, д. 25), магазин «Сувениры» (г. Цивильск, ул. Никитина, д. 3), парикмахерская «Стиль» (г. Цивильск, ул. П. Иванова, д. 7а), медицинский центр «Здоровая семья» (г. Цивильск, ул. Николаева, д. 2а) магазин «Торговая компания «Прораб» (г. Цивильск, ул. Никитина, д. 7/69), магазин «Монтажник» (г. Цивильск, ул. Шоссейная, д. 14 г), магазин «Умелец» (г. Цивильск, ул. Маяковского, д. 45, магазин «Тенториум» (г. Цивильск, ул. Никитина, д. 3), магазин «Ирина» (г. Цивильск, ул. Кирова, д. 22), парикмахерская «Елена» (г. Цивильск, ул. Чкалова, д. 16).  В строительство и реконструкцию объектов потребительского рынка вложено около 19 млн. рублей; создано 44 новых рабочих места.

Сельское хозяйство.

В АПК района реализовано 5 значимых инвестиционных проекта на общую сумму 41 млн. рублей и создано дополнительно 20 рабочих мест. 

В ООО «Вурнарец»  проведена реконструкция двух птичников для содержания маточного стада гусей на 4500 голов, введен цех по производству комбикормов мощностью до 2,0 тыс. тонн в год. Выполнена реконструкция молочно-товарной фермы на 250 коров с установкой доильного зала в ФГУП «Колос». В КФХ Михайлова С.В. проведена реконструкция и модернизация цеха по содержанию перепелов на 50 тыс. голов. В ООО «ВДС» завершается строительство зерноочистительно-сушильного комплекса мощностью очистки 70 тонн и сушке 30 тонн зерна в час. В КФХ Федорова И.Н. продолжается строительство зерноочистительно-сушильного комплекса  мощностью  очистки 50 и сушке 10 тонн зерна в час. 

Промышленность,

ООО «Эстет» строительство цеха по производству металлических дверей (10 млн.руб.) дополнительно 70 раб. мест.

ООО «ЗИТ» закуплено станковое, прессо-штамповочное оборудование на сумму 233 тыс.руб. Создано дополнительно 5 рабочих мест.

ООО «ПКФ Гармония» строительства цеха по производству межкомнатных дверей 10 млн.руб., рабочие места 30.

            Разработаны и утверждены Правила землепользования и застройки всех 17 поселений. В связи с  изменением границ Цивильского городского и Опытного сельских поселений  внесены изменения  в Правила землепользования и застройки Цивильского городского поселения.

    Разработаны  103  градостроительных плана земельного участка.

    Установлена программа «Информационное обеспечение градостроительной деятельности».
На 2014 год планируется реализация более 20 крупных инвестиционных проектов на сумму более 2 млрд.руб. В прогнозируемом периоде 2014-2016 годах ожидается увеличение объема инвестиций в расчете на 1 жителя и доведение до 6220 руб.

        Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района ежегодно  увеличивается. В связи с осуществлением  государственной регистрации права муниципальной собственности  на невостребованные  земельные доли, предоставлением в аренду земельных участков и вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемых земельных участков района в планируемом периоде в 2014-2016 годах ожидается  доведение доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом до 89%.     

1.3 Сельское хозяйство.
Доля  прибыльных  сельскохозяйственных организаций в общем их числе за 2013 год составила 75% 
               По данным Чувашстата объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств по Цивильскому району в 2013 году в действующих ценах составил -  91,8% (по республике 89,3%). Во всех категориях хозяйств района собрано 33,9 тысяч тонн зерна в весе после доработки или 121,1% к уровню 2012 года (по республике 96,2%). Валовой сбор картофеля составил 28,3 тыс. тонн или 76,4% (по республике 70,3%), овощей 10,1 тыс. тонн или 81,1% (по республике 77,6%).
     Мясо скота и птицы в живом весе в сельсхозорганизациях произведено  на 106,1 % к уровню 2012 года  или 9,9 тыс. тонн (по республике снизилось на 0,7%). 
           Снизилось производство молока в сельхозорганизациях района на 18,2% и составило всего 2,4 тыс. тонн (по республике рост на 0,1%).
 Снижение производства молока допущено в ФГУП «Колос» на 36% (на 368 тонн), СХПК «Память Ульянова на 9% (на 53 тонны), ООО «ВДС» на 23% (на 84 тонны). Средний удой на одну фуражную корову в сельхозорганизациях составил 3067  кг или 95% к 2012 году, в  СХПК «Гвардия» - 4497 кг. 

        На 01 января 2014 года поголовье крупного рогатого скота в сельскохозрганизациях снизилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 4,2% (на 108  голов) и составило 1964 головы (по республике снизилось на 2%). Коров снизилось на 9,9% (на 93 головы)  и составило 781 голова (по республике на 1,2%). Выход телят на 100 коров составил 76 голов или 102,7% к 2012 году.

      Снижение поголовья КРС на 22 головы и коров на 30 голов допущено в связи с оздоровлением лейкоза в ФГУП «Колос», на 95 голов КРС, в том числе 66 коров   - с финансовой несостоятельностью в ЗАО «Цивильское». Поголовье  свиней снизилось на 3,6% и составило – 39262 головы (по республике 9,2%).  

 В целях восстановления поголовья КРС и продуктивности дойного стада в истекшем году в сельхозорганизациях закуплено 92 племенные нетели и эта работа продолжается.
В СХП «Цивиль» филиал ЗАО «А/Ф «Куснар» - 45 нетелей, в ФГУП «Колос» Россельхозакадемии – 47 нетелей.   

В 2013 году на развитие сельского хозяйства района оказана государственная поддержка на сумму 106,5 млн. рублей или  198,7% к уровню 2012 года.
 Из федерального бюджета – 41,6 млн. рублей, республиканского – 63,5 млн. рублей, софинансировано с местного бюджета - 1,4 млн. рублей.

Реализовано 5 значимых инвестиционных проектов на общую сумму 41 млн. рублей и создано дополнительно 20 рабочих мест.
        В ООО «Вурнарец»  проведена реконструкция двух птичников для содержания маточного стада гусей на 4500 голов, введен цех по производству комбикормов мощностью до 2,0 тыс. тонн в год. Выполнена реконструкция молочно-товарной фермы на 250 коров с установкой доильного зала в ФГУП «Колос» Россельхозакадемии. В КФХ Михайлова С.В. проведена реконструкция и модернизация цеха по содержанию перепелов на 50 тыс. голов. В ООО «ВДС» завершается строительство зерноочистительно-сушильного комплекса мощностью очистки 70 тонн и сушке 30 тонн зерна в час. В КФХ Федорова И.Н. продолжается строительство зерноочистительно-сушильного комплекса  мощностью  очистки 50 и сушке 10 тонн зерна.   В 2014 году планируется  реализовать  5 инвестиционных проекта на сумму 1 023 млн. рублей и создать  дополнительно не менее 150 рабочих мест.
         Строительство животноводческого комплекса на 900 коров с установкой доильного зала на сумму 1000 млн. рублей ОАО «Агроинвест». Строительство свинотоварной фермы на 2000 голов на сумму 10 млн. рублей ФГУП «Колос», реконструкция молочно-товарной фермы на 100 коров с установкой молокопровода на сумму более 1,5 млн. рублей и  строительство зерносклада мощностью на  500 тонн на сумму 1 млн. рулей  в СХПК «Гвардия», реконструкция двух птичников для содержания маточного стада гусей на 4500 голов на сумму 10 млн. рублей в ООО «Вурнарец». 

    Льготными кредитами воспользовалась  каждая третья сельская семья, ведущая ЛПХ на сумму более 1млд. рублей, в том числе в 2013 году - 753 заемщика  на сумму 245,3 млн. рублей (или 137,1 % к 2012 году). 
          Три начинающих фермера района получили государственную поддержку в сумме более 3,0 млн. рублей и создали 9 рабочих мест. 
        За счет собственных и привлеченных средств за последние два года сельхозтоваропризводителями района приобретено 99 единиц высокопроизводительной сельскохозяйственной техники на общую сумму более 212,3  млн. рублей, в том числе   в 2013 году 43 единицы на 106,2 млн. рублей. 
1.4 Дорожное хозяйство и транспорт.
Протяженность автомобильных дорог на территории Цивильского района:

- федерального значения- 54,7 км;

- республиканского значения - 32 км;

- местного значения – 264,6 км.

Содержанием автомобильных дорог общего пользования местного значения в Цивильском районе занимаются ФГУ ДЭП № 139 , ООО «Воддорстрой» и ГУП ЧР «Чувашавтодор».

В 2013 году: на ремонт и содержание автомобильных дорог в границах муниципального района выделено и освоено  36140,9 тыс. руб., из них 26417,3 тыс. руб. из республиканского бюджета и 9722,9 тыс. руб. местного бюджета. 

На содержание и ремонт автомобильных дорог в границах населенных пунктов сельских поселений выделено и полностью  освоено 15866,3 тыс. руб., из них 11752,6 тыс. руб. из республиканского бюджета, 4113,7 тыс. руб. из местного бюджета поселений. За январь-декабрь 2013 г. освоено 15866,3 тыс. руб. Отремонтировано 5,9 км. дорог в сельских населенных пунктах.

Выполнено строительство дороги до святого источника  в д.Третьи Вурманкасы на сумму 8732,6 тыс. руб. Введено в эксплуатацию 0,7 км дороги до д. Нижние Хыркасы.
Выполнен ремонт дворовых территорий многоквартирных домов в количестве 5 шт. (4760 кв.м.) на сумму 3959,0 тыс.руб.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 41,3%, или снизилась по сравнению с 2012 годом  на 0,7%. 
Доля населения проживающего  в населенных пунктах, не имеющих  регулярного  автобусного  и (или) железнодорожного  сообщения с  административным центром  городского округа (муниципального района), в общей численности  населения  городского  округа (муниципального района) составляет 0%. 

Среднемесячная заработная плата  по крупным и средним  предприятиям района  за 2013 год составила 18209,0  руб., что составляет 123,8 % к уровню 2012 года. 

Также:

- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района составила 17893,1 рублей (темп роста – 122,7%);

- муниципальных дошкольных образовательных  учреждений – 13401,3 рубля (144,8%);

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 16137,4 рублей (123,5 %);

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 18916 рубль (127,9 %);

- муниципальных учреждений  культуры и искусства – 9904,8 рублей (121,4%);

- муниципальных учреждений  физической культуры и спорта – 13976,7рублей (114,8%). 

II Дошкольное образование.
      Общая численность детей от рождения до 7 лет в Цивильском районе составляет 3484 ребенка, из них 1819 (72,6 %) детей посещают дошкольные образовательные учреждения. 
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В районе функционируют 14 дошкольных образовательных учреждений и 7 дошкольных групп при 6 общеобразовательных школах. 

Для обеспечения местами детей дошкольного возраста в дошкольных учреждениях, за счет уплотнения функционирующих групп в детском саду №6 «Сказка» создано дополнительно 20 мест.

В марте 2013 г. начато строительство нового дошкольного образовательного учреждения на 240 мест в микрорайоне «Южный» г. Цивильск. Цена муниципального контракта составляет 112231,8  тыс. руб. Для строительства данного объекта в 2013 году выделено  78489,0 тыс. рублей, в т.ч. из федерального бюджета - 67000,0 тыс. рублей, из республиканского – 10000,0 тыс. рублей,  из местного – 1489,0 тыс. рублей.  Ввод  в эксплуатацию данного объекта планируется в 2014 году.  Строительство ведется по типовому проекту.

В районе имеются альтернативные формы предоставления услуг дошкольного образования. В 2013 году открыты группа семейного типа и группа  кратковременного пребывания на базе муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №3 «Родничок» г. Цивильск. В августе 2012 года в г. Цивильск начал свою работу Центр досуга и раннего развития детей «Маленькая страна». В нем организованы платные кружки для детей  от 1 до 10 лет. В настоящее время Центр посещает 51 человек. 

 С 2008 года в Цивильском районе наметилась положительная тенденция по увеличению рождаемости. В 2013 году рождаемость составила 476 детей. На начало  2014 года очередность в дошкольные образовательные учреждения  составляет  767 детей.  Еженедельно регистрируются 10-12 детей.

В дошкольных учреждениях Цивильского района работает 119 воспитателей,  из них:  2 (1,65  %) имеют  высшую квалификационную категорию,  69 (57,02 %) - первую, 35 (28,9 %) – вторую. 

III. Общее и дополнительное образование.
В 2013-2014 учебном году в 17 общеобразовательных школах обучается 3247 учащихся (1-4 классы – 1350 учащихся, 5-9 классы – 1601 ученик, 10-11 классы – 296 учащихся). Средняя наполняемость классов-комплектов – 16,32. Все учащиеся 10-11 классов охвачены профильным обучением, в 9 классах осуществляется предпрофильная подготовка. В районе реализуются следующие профили обучения: социально-экономический, социально-гуманитарный, химико-биологический, физико-математический, агро-технологический, инженерный. Инженерные классы функционируют в Цивильской СОШ №1, Цивильской СОШ №2, СОШ п. Опытный.

Качество подготовки выпускников школ района подтверждается результатами ЕГЭ. В 2013 году ЕГЭ сдавали по 11 предметам. В ЕГЭ приняло участие 189 выпускников текущего года и 13 выпускников прошлых лет. Доля выпускников  школ Цивильского района 2013 года,  успешно сдавших два обязательных предмета – русский язык и математику – возросла по сравнению с 2012 годом на 5,96% и достигла  98,94% (2012г. – 92,98%). По республике успешно сдали оба обязательных экзамена 97,97% выпускников. По результатам проведения ЕГЭ в 2013 году средний балл по математике и русскому языку выше 2012 года (см. таблицу)

	Предметы ЕГЭ
	Средний балл 2013г.
	Средний балл 2012г.

	Русский язык
	67,11
	64,65

	Математика
	58,16
	43,34


Востребованность выпускников 2013 года: из 191 выпускника обучаются в Вузах – 149 (78%), в т.ч. в Вузах РФ – 31(21%). Из  всех поступивших в ВУЗы обучается на бюджетной основе  - 104 (69%). В ВУЗах РФ обучается 31 выпускник (21%). В учреждениях СПО и НПО обучается 35 выпускников 11 классов (18,3%). Трудоустроены или служат в рядах РА 7 выпускников (3,7%).

     Из 322 выпускников 9 класса 2013г. 145 (45%) продолжают обучение в 10 классах средних общеобразовательных школ, 177 (55%) в учреждениях СПО и НПО.

                В Цивильском районе постоянно ведется работа в области поддержки творчески устремленной молодежи. В 2013 году 45 учащихся общеобразовательных учреждений  и воспитанников учреждений дополнительного образования удостоены стипендии главы администрации Цивильского района в размере 200 рублей, 1 учащийся - именной стипендии Главы Чувашской Республики в размере 400 рублей.

         Распоряжением Главы Чувашской Республики от 13.01.2014 года № 11-РГ 15 представителям молодежи и студентов района, достигшим значительных результатов в учебной, исследовательской, научной, творческой, производственной, спортивной, общественной деятельности, назначена стипендия за особую творческую устремленность в размере 1830 рублей ежемесячно  с 1 января по 31 декабря 2014 года. 

          По итогам мероприятий 2013 года лауреатами премии Президента РФ стали 3 молодых человека из Цивильского района.

С целью привлечения молодых учителей в образовательные учреждения района  действует муниципальная целевая программа «Меры социальной поддержки молодых специалистов на 2013 – 2017 годы». В 2013 году со студентом 5 курса исторического  факультета ЧГПУ им. И.Я. Яковлева с Васильевым Д.Ю. заключен договор об устройстве на работу в МБОУ «Игорварская ООШ»  Цивильского района и в течение года выплачивалась стипендия в размере  2 тыс. рублей в месяц.  28 декабря 2013 году снят репортаж о его работе в сельской школе Российским телевидением. В 2013 году в образовательные учреждения Цивильского района пришло  5 молодых специалистов. В соответствии с данной Программой молодым специалистам начисляется к заработной плате надбавка в размере  одного должностного оклада. Воспитателю МБДОУ «Детский сад № 6 «Сказка» г. Цивильск Егоровой А.Ю., как молодому специалисту, предоставлено жилье по коммерческому найму  из госжилфонда.  
      В общеобразовательных учреждениях Цивильского района обучается 27 детей-инвалидов, в т.ч. дети с нарушением опорно-двигательного аппарата, нарушением зрения и т.д. Для всех детей-инвалидов, в т.ч. с ОВЗ в школах района создана атмосфера доброжелательности и активного творческого труда, оптимально сочетаются разнообразные методы обучения, по необходимости меняются виды деятельности, учитываются индивидуальные нужды ребенка с ОВЗ в соответствии с состоянием здоровья каждого учащегося.

      В настоящее время в школах района 5 детей-инвалидов обучаются на дому с использованием дистанционных технологий (учащиеся Цивильской СОШ № 2, Тувсинской СОШ, Цивильской СОШ № 1,  Чиричкасинской ООШ). За счет республиканского бюджета поставлено оборудование для организации дистанционного обучения детей-инвалидов, определена модель учебных занятий (комбинированная – сочетание дистанционной формы обучения с частичными очными формами: посещение ребенком школы, посещение преподавателем ребенка на дому). Заключены договора о передаче оборудования в безвозмездное временное пользование и договор, определяющий отношения школы и родителей. Проведена работа по алгоритму действий для организации дистанционного обучения, изданы приказы об организации дистанционного обучения детей-инвалидов.

      Учителя, ведущие дистанционное обучение, прошли обучение на курсах повышения квалификации. С целью ознакомления с опытом работы по организации дистанционного обучения детей-инвалидов на базе МБОУ «Цивильская СОШ № 2» в феврале 2013 года проведен семинар-совещание директоров школ района по теме «Организация работы по созданию современных условий для обучения и воспитания детей с ОВЗ в рамках реализации государственной программы РФ  «Доступная среда» на 2011-2015 ».

      В рамках данной программы МБОУ «Цивильская СОШ № 2» в 2013 году из регионального бюджета на создание универсальной безбарьерной среды для маломобильных  групп населения было выделено 1248,7 тысяч рублей. Были произведены следующие виды работ: устройство пандусов, текущий ремонт помещения для сенсорной комнаты, ремонт коридора, тамбура запасного выхода с расширением дверных проемов, расширение дверных проемов главного входа и ремонт крыльца основного и запасного выходов, ремонт внутренних дверных и оконных проемов. Всего оплачено по контракту 1249,2 тысяч рублей.

      В 2013 году принята  районная целевая программа «Профилактика социального сиротства» в Цивильском районе. Реализация настоящей программы направлена на работу с семьями  группы риска (малообеспеченными, неполными, семьями с детьми инвалидов и т.д.), на снижение числа случаев лишения родительских прав, на увеличение семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, вовлеченных в реабилитационные программы. 

Работа по профилактике социального сиротства ведется в тесной взаимосвязи с КДН, ПДН МО МВД России «Цивильский», БУ «Цивильская ЦРБ» и БУ «Цивильский ЦСОН». Совместно с этими субъектами профилактики осуществляются рейды в семьи социального риска, организовываются индивидуально-профилактические работы с каждой семьей, находящейся в социально-опасном положении.
         В рамках этой работы осуществляется организация отдыха и оздоровление несовершеннолетних детей из семей социального риска во время каникул, оказывается помощь в трудоустройстве родителей и несовершеннолетних детей, в свободное от учебы время. Также  В 2013 году органом опеки и попечительства администрации Цивильского района оказана помощь женщине, освободившейся из мест лишения свободы, и дети, воспитывавшиеся в замещающей семье, были возвращены в кровную семью.

          В этом году число выявленных детей, нуждающихся в устройстве, из числа социальных сирот, не увеличилось. В 2013 году выявлено 10 детей, нуждающихся в устройстве (из них 6 – сироты и 4 – оставшиеся без попечения родителей), все они устроены на воспитание в семьи. Кроме того, в рамках профилактики социального сиротства, в этом году 12 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, были устроены в социально-реабилитационные центры для прохождения реабилитации. Из них 7 детей на сегодняшний момент возвращены в кровные семьи, в т.ч., 2 ребенка возвращены матери, прошедшей курс лечения от алкогольной зависимости в наркологическом центре.  

        По состоянию на 1 января 2014 года в списке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения,  по Цивильскому району находится 52 ребенка-сироты. Из них для 7 детей-сирот приобретены квартиры в городе Цивильск (1 квартира на вторичном рынке, 6 – на первичном рынке). Общая сумма государственной поддержки составила за счет республиканского бюджета – 5878000 рублей. Также дополнительно заключены 15 муниципальных контрактов на общую сумму 13181850 рублей для приобретения 15 квартир и последующего предоставления их детям-сиротам в конце 2014 года. 

         В общеобразовательных учреждениях Цивильского района созданы условия для организации горячего питания обучающихся. В каждой школе имеются пищеблоки. С полным набором помещений для работы на сырье – 9, с набором помещений для работы на полуфабрикатах -8, но и они функционируют как сырьевые.

          Все пищеблоки находятся на балансе общеобразовательных учреждений. Пищеблоки канализированы, имеется централизованное холодное водоснабжение. В двух школах имеется централизованное горячее водоснабжение, в остальных – от водонагревателей. В достаточном количестве электрооборудование (пекарские шкафы, электроплиты, и т.д.). Во всех школах имеется холодильное оборудование. Протирочное оборудование имеется в 12 школах из 17. 

          Ежегодно принимаются меры по укреплению материально-технической базы школьных столовых. В 2012 году городские школы № 1 и № 2 стали участниками проекта по оптимизации модели современного пищеблока общеобразовательного учреждения. Пищеблоки данных школ полностью модернизированы.

          В 2013 году в рамках вышеназванного проекта проведена модернизация пищеблоков СОШ п. Опытный, Первомайской и Конарской СОШ. Из муниципального бюджета на ремонтно - строительные работы данных 3 объектов было затрачено 1379489,5 рублей, на закупку мебели для обеденных залов – 278800, 0 рублей. На поставку и установку технологического оборудования из регионального бюджета было направлено 2021157, 00 рублей. В комплект поставки вошли линии раздачи, пароконвектоматы, электрические плиты, пекарские шкафы, холодильные и морозильные камеры, мармиты, посудомоечные машины и многое другое.

          На пищеблоках других школ проводился косметический ремонт, закупалось недостающее оборудование, столовая посуда и инвентарь. В столовой Михайловской ООШ проведена замена отопительной системы в рамках республиканской программы комплексной застройки села, на что было затрачено 53 тысячи рублей из регионального бюджета.

          В целом на укрепление материально-технической базы школьных столовых и реализации мероприятий по соблюдению санитарно- эпидемиологических требований в 2013 году было затрачено средств из разных источников – 4388,303 тысячи рублей в т.ч.

- из регионального бюджета – 2074,157 тысяч рублей

- из муниципального бюджета – 2102,689 тысяч рублей

- из внебюджетных источников – 211,457 тысяч рублей.

Охват горячим питанием обучающихся в 2013 году – 3195 (98,4 %), в т.ч. 1-4 классы-1350 (100 %), 5-11 классы-1845 (97,3%). Охвачено только завтраками – нет. Охвачено только обедами: 1157 (35,63 %), в т.ч. 1-4 классы – нет, 5-11 классы – 1157 (35,63 %). Охвачено завтраками и обедами: 2038 (62,77 %) в т.ч. 1-4 классы - 1350 (100 %), 5-11 классы - 688 (36,3 %). 

          Кроме того, 4,4 % обучающихся получают полдник. Диетическое питание представляется 93 учащимся (2,9 %).

         Средняя стоимость обедов – 17,5 рублей (в школах города и школах поселкового типа – от 25 до 37 рублей). Стоимость завтраков в среднем составляет 8-10 рублей. Удешевление школьных обедов и завтраков в ряде школ (в основном сельские школы) происходит за счет реализации продукции с пришкольных участков и за счет средств, заработанных на сельхозпредприятиях. Практически во всех сельских школах, кроме СОШ п. Опытный и Чурачикской СОШ, 100 % учащихся 1-11 классов получают двухразовое горячее питание.

          Родительские взносы на питание в среднем составляют от 650 рублей до 1100 рублей в месяц в городских и поселковых школах, от 350 до 600 рублей в месяц – на селе.  

          Собранием депутатов Цивильского района от 29 ноября 2012 года № 23-01 «О бюджете Цивильского района Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» было принято решение о выделении целевых финансовых средств из бюджета района на организацию льготного питания детей из малообеспеченных семей. 163 ребенка из малообеспеченных семей  в 2013 году получали льготное питание из расчета 25 рублей в день на ученика. Всего из бюджета района на эти цели выделено 770175,00 рублей. В 2014 году на эти цели из районного бюджета выделено 1 млн. руб. на 355 детей для получения льготного питания. Курсы повышения квалификации прошли в 2012 – 2013 годах все школьные повара. Среди новых форм организации питания – внедрение системы безналичного расчета за питание. В ближайшие 2 года (2014-2015годы) планируется внедрить данную систему в школах, где проведена модернизация пищеблоков. В настоящее время идет подготовительная работа. На установку терминала из муниципального бюджета в декабре 2013 года  трем школам (Цивильская СОШ № 1, Цивильская СОШ № 2, СОШ п. Опытный)  выделено по 75 тысяч рублей каждой.                                            В феврале – марте 2014 года система безналичного расчета в указанных    школах будет полнос тью внедрена.
В районе активно реализуется комплекс мер по модернизации системы общего образования и  программа комплексной компактной застройки сельских поселений, в рамках которых в 2013 году из федерального бюджета выделены средства в сумме  2901,0 тыс. рублей, республиканского – 2380,0 и из районного бюджета -  4250,9 тыс. рублей. Таким образом,  общая сумма, составляющая 9531,9 тыс. рублей, направлена на капитальный ремонт оконных проемов 4 школ (Первостепановской  ООШ, Чурачикской СОШ, СОШ п. Опытный, Конарской СОШ),  на капитальный ремонт внутреннего туалета Чурачикской школы и на ремонт системы отопления и водоснабжения Михайловской школы. В детском саду №2 «Палан» осуществлен ремонт погреба, в детском саду «Ёлочка» с. Рындино произведен ремонт веранды. 
13 школ осуществляют подвоз 715 детей из 97 населенных пунктов на 17 школьных автобусах. На всех 17 автобусах установлена система спутниковой навигации ГЛОНАСС. В рамках реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования, для создания условий доступности качественного образования для всех детей независимо от места их проживания в 2013 году продолжена работа по модернизации парка школьных автобусов. В 2013 году новые автобусы получили Конарская СОШ и Первомайская СОШ.
В настоящее время в Цивильском районе работает 274 учителя, в том числе учителя со стажем менее 2 лет — 5 (1,8 %). Доля учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных учреждений составляет 5,5%.
Результаты мониторинга кадрового персонала системы общего образования Цивильского района показывают, что большинство учителей имеет высшее образование - 263 (96%). Доля учителей пенсионного возраста — 11,3%, основную возрастную группу учителей составляют педагоги от 35 лет и старше (78%). Общеобразовательные учреждения укомплектованы квалифицированными кадрами: из 274 учителей 237 (86,5 %) имеют квалификационные категории, из них: 17,9 % - высшую, 64,7 % - первую, 4% - вторую. Если во 201-2013 учебном году учителя, не имеющие категории составляли 22 %, то на 1 сентября 2013 г. - 13,5%.
IV. Культура 

        Всего в Цивильском районе действуют 17 муниципальных бюджетных учреждений культуры, которые объединяют 41 культурно-досуговых учреждения, 24 библиотеки, 1 историко-краеведческий музей, 2 детские  школы искусств.
       Согласно  статистическим данным, Если в 2011 году работало  323 клубных формирований,  в 2012 - 326, то в 2013 - 332 формирований различной направленности, в которых занимается более  4050 участника.        

        Для старшего поколения в учреждениях культуры района активно работает 18 клубных формирований, которые объединяют  355 человек.

       В Чувашской Республике ведется планомерная работа по развитию сельских учреждений культуры. В рамках указа Президента Чувашской Республики «О мерах по развитию сельских учреждений культуры в Чувашской республики» в 2013 модернизирован МБУК «Малоянгорчинский ЦРК и БО». За счет средств республиканского бюджета в размере  Чувашской Республики МБУК поставлено звуковое оборудование, одежда сцены и сценические костюмы, кроме того, администрацией Малоянгорчинского с/п были закуплены театральные кресла на сумму 427,0 тыс. руб. 

        В районе 8 коллективов, носящих звание «народный»: народный хор МБУК «РСДО», народный вокальный ансамбль «Цивиляночка», народный театр МБУК «РСДО», ОНИ п. Опытный, народный театр кукол «Теремок»  МАУ «Опытный» КСК п. Опытный, ансамбль песни и танца, народный театр и фольклорный коллектив «Шурвар»  МБУК  «Вурманкасинского ЦРК и БО».    

    В 2013 г. учреждения культуры Цивильского района приняли активное участие в конкурсах и грантах объявленных Министерством культуры Чувашской Республики.

1. Конкурс грантов Главы Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства Этнокультурный центр «Серпу». Проект стал победителем в размере 100 тысяч рублей.

2. Конкурсный отбор лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников. Был представлен МБУК «Конарский центр развития культуры и библиотечного обслуживания» в лице Сидиряковой Ларисы Вениаминовны, который стал победителем в размере 50 тысяч рублей.

3. Республиканский конкурс молодых специалистов в области культуры и архивного дела был представлен проект Республиканского фольклорного фестиваля «Песня – моя отрада», посвященный 100-летию И. Вдовиной (участницей проекта стала методист МБУК «Конарский центр развития культуры и библиотечного обслуживания» Емельянова Мария Владимировна.

             В консолидированном бюджете Цивильского района на 2013 г. на социально-культурные учреждения  предусмотрены средства  в сумме 42 375,0 тыс.руб., которые освоены за отчетный период  на 99,21 %, т.е на 42038,4 тыс. руб. Из них на капитальный ремонт объектов учреждений культуры направлено 2841,9 тыс. руб. Выделенные средства полностью освоены.  

         В 2014 году в бюджете Цивильского района на капитальный ремонт зданий и проектирование и строительство предусмотрено 7 607,0 тыс. руб. Из них предполагается направить на капитальный ремонт объектов социально-культурной сферы по следующим сельским поселениям: 

-Первостепановское с/п- 5000,0 тыс. руб. 

-Михайловское с/п – 500,0 тыс. руб.

- МБУК РСДО-800,0 руб.

       На капитальный ремонт объектов социально-культурной сферы по программе комплексной компактной застройки в 2014 г. в районной бюджете предусмотрено 1 307.0 тыс. руб.

        Наряду с положительными моментами, нельзя не сказать о проблемных вопросах.       

        Сохраняются несоответствие технического оснащения муниципальных культурно-досуговых учреждений современным требованиям, недостаток финансовых средств на обновление сценических костюмов, музыкальных инструментов, дефицит квалифицированных кадров, владеющих новыми информационными технологиями, главные проблема, отрицательно влияющая на творческую работу коллективов, остается прежней: отсутствие специалистов с профессиональным образованием, слабая материально-техническая база, недостаточный уровень трудовой мотивации работников культуры и, как следствие, низкий потенциал управленческого состава муниципальных учреждений культуры. Остается низким показатель обновляемости библиотечных фондов, во многих учреждениях культуры района нет доступа к Интернету.

В 2013 г. на капитальный ремонт социально-культурной сферы  выделено:  

- МБУК РСДО - 636,0 тыс. руб. из районного бюджета; 

- МБУК Игорварский ЦРК и БО - 461,2 тыс. руб. из районного бюджета  и 594,5 тыс. руб. из местного бюджета;

- МБУК «М. Яногрчинский ЦРК и БО» -718,7 тыс. руб. из республиканского и 251,9 тыс. руб. из местного бюджета;

- МБУК «Конарский ЦРК и БО» -898,4                                                                                

             Вместе с тем  по состоянию на 1 января 2014 г. из 41 учреждения культуры 21  требуют капитального ремонта, что составляет более  50% от общего числа зданий культурно-досуговых учреждений. 
Творческие коллективы и солисты достойно представляют культуру Цивильского района, как в  Чувашской Республике,  так и в регионах России.  Вместе с тем отсутствие необходимых финансовых средств не позволяет творческим коллективам и солистам участвовать в международных, всероссийских, региональных фестивалях, смотрах и конкурсах, тем самым снижая возможности создания положительного творческого имиджа Цивильского района за пределами района и республики.

V. Физическая культура и спорт
. 

В каждом поселении района созданы координационные комиссии по организации физкультурно–оздоровительной и спортивной работы, задействованы спортивные площадки и стадионы, функционируют спортивные клубы. 

        Каждый третий житель района активно занимается спортом. Выросло количество проводимых соревнований федерального и республиканского уровня- с 80 до 120  , увеличилось количество занимающихся спортом -  с 30,8 % до 35,9 %. Существенно улучшились позиции в спартакиадах государственной власти и муниципальной службы - с 13 позиции до 6, ДСО «Урожай»  - с 15 до 6 места. Подготовлено 2 мастера спорта и 5 кандидатов в мастера.

       В 2013 году был сдан в эксплуатацию новый современный  стадион «Урожай» в с.Чурачики. Но,  в то же время район ощущает нехватку спортивных сооружений. В 2014 году планируется строительство стадиона в г.Цивильск.

        Спортсмены Цивильского района-  одни из лучших  в республике по спортивному туризму, боксу, самбо и футболу. Район представляет две футбольные команды в высшем дивизионе республики. Юные спортсмены района достойно представили Чувашскую Республику  в финальной части Президентских состязаний в г.Анапа, попав в  тройку лучших.        Примером увлеченности спортом являются спортсмены-олимпийцы, выходцы из Цивильского района - Олимпиада Иванова, Гиана Романова, Павел Магазеев, чемпион мира по плаванию Артур Дмитриев и трехкратная чемпионка мира Паралимпийских игр в Лондоне Елена Иванова. 
За 2013 год доля  населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, по сравнению с 2012 годом увеличилось на 16,6% и составила 35,9% . 

VI. Жилищное строительство и обеспечение  граждан жильем

Объем выполненных работ собственными силами крупных и средних предприятий по виду деятельности  «Строительство» за 2013 г. составил 2163,8 млн.руб. Индекс физического объема к 2012 году составил 146,9%. к (по Чувашской Республике индекс физического объема .составил  93,1%).

За 2013 года за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 25636 кв.м. жилья, что составляет 103,3% к уровню  2012 года. 

Для удовлетворения повышенного спроса на вводимое жилье, создания условий для улучшения  жилищных условий граждан с невысоким   материальным достатком  в 2014 году планируется строительство жилья  эконом-класса на земельном участке  площадью 0, 6 га в микрорайоне «Южный-1».

Правительственной комиссией  по развитию жилищного строительства и оценке эффективности использования земельных участков, находящихся в собственности Российской Федерации  приняты решения о предоставлении Кабинету Министров Чувашской Республики земельных участков  общей площадью 44 га для  решения  проблемы предоставления  земельных участков для многодетных семей. Пересматривается в настоящее время под строительство  многоэтажного и   индивидуального жилья (18 – 5ти этажных  4 подъездных домов и 200 ИЖД, всего 72 000  кв.м.).

Кроме этого,  в 2013 году  предоставлены земельные участки под жилищное строительство по ул. Просвещения в г.Цивильск и в с. Чурачики. После завершения строительства  берегоукрепительной дамбы – второй очереди возможно расширение границы города и в северном направлении.  Пригодными под строительство жилья будут дополнительно 15 га, где  возможно строительство  13 ти 5 ти этажных домов 4-х подъездных домов  общей площадью 54 000 кв.м.

В 2014 году предстоит построить жилье  площадью не менее 26,0  тыс.кв.м., при этом «эконом - класса» не менее 60 % .Средняя стоимость 1 кв.м жилья в районе   - 27,5 тыс.руб. 

На 1 января 2014 года на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в администрациях сельских и городского поселений состоит 1200 семей, из них - 555 молодые семьи. 

Из них:

- 246 молодых семей изъявили желание стать участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы,

- 167 семей – участниками республиканской программы «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищных проблем», 

- 150 семей – приобрести жилье в рамках реализации Указа Президента ЧР от 03.10.2011 г. № 87 «О дополнительных мерах по государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий».

На 1 января 2014 года 173 семей смогли приобрести новое жилье, общая сумма поддержки  со стороны  государства 121 млн. руб.

 (22 молодые семьи ФЦП «Жилище»,   6 граждан  по ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года» , 8 молодых семей, проживающих в сельской местности и работающих на предприятиях АПК и социальной сферы, 23 семьи, проживающие в ветхом непригодном для проживания жилье, 25 семей в рамках реализации Указа Президента ЧР от 03.10.2011 г. № 87 «О дополнительных мерах по государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий»).

В 2013 году  22 молодые семьи  получили свидетельства на покупку жилья по  подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище». Общая сумма поддержки составила 11 793 600 рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 3 654 720 рублей, за счет средств республиканского бюджета – 6 365 952 рубля и за счет средств местного бюджета – 1 772 928 рублей.

В рамках реализации ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года» 6 граждан, проживающих на селе, и 8 молодых специалистов, в т.ч. молодых семей, проживающих в сельской местности и работающих на предприятиях АПК и социальной сферы, получили свидетельства на строительство (приобретение) жилых помещений в сельской местности. Общая сумма  государственной поддержки – 5 786 080 рублей, в том числе: из федерального бюджета  Российской Федерации – 3 934 560 рублей, из бюджета Республики – 925 760 рублей, из местного бюджета – 925 760 рублей.

             По состоянию на 1 января 2014 года в списке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения по Цивильскому району находится 52 ребенка-сироты. Из них для 7 детей-сирот приобретены квартиры в г.Цивильск ( 1 квартира на вторичном рынке, 6 – первичном рынке). Общая сумма  государственной поддержки составила за счет республиканского бюджета – 5 878 000 рублей. В рамках выполнения государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей, оставшихся без попечения родителей (сирот) в 2013 году приобретены 7 квартир  для 7 детей-сирот: 3 городских и 4 сельских. ( 1 квартира на вторичном рынке, 6 – первичном рынке) Для 4 сирот приобретены новые квартиры в 80 кв.  жилом доме по адресу: г.Цивильск, ул. Суворова, д.4 и для 2 сирот приобретены квартиры в  132 кв. жилом доме по адресу: г.Цивильск, ул. Димитриева, д.3. Одна сирота получила квартиру на вторичном рынке и обеспечена была Чурачикским сельским поселением. На указанные цели из республиканского бюджета выделена сумма в размере 5878000 рублей. Также дополнительно заключены 15 муниципальных контрактов на общую сумму 1318850 рублей для приобретения 15 квартир и последующим предоставлением их детям-сиротам в конце 2014 года.

           В рамках реализации Республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики»  при поддержке  Фонда содействия  реформированию ЖКХ  и  Чувашской Республики приобретены 23 квартиры для семей, проживающих в аварийном и  непригодном для проживания жилье. Расселяются а  МКД (816,3 кв.м.), 23 семьи – 122 жильца. Общая площадь приобретенного жилья для переселения граждан – 908,28  кв.м. на общую сумму 25 795 152 руб. Кроме того за период с 2014 по 2015 год планируется переселить еще 13 аварийных домов общей площадью  2049,8 кв.м., где  проживают 57 семей.

5 многоквартирных жилых домов общей жилой площадью 816,3  кв.м. (.г.Цивильск, ул.Просвещения, д.44; г.Цивильск, ул.Просвещения,д.52; г.Цивильск, ул.Просвещения,д.54; г.Цивильск, ул.Просвещения, д.50, д.Первое Чемерчеево, тер.Телевышки, д.1) в которых проживают 23 семьи 

На эти цели выделена сумма в размере:

из Фонда сумма в размере 14648955,65 рублей

из республиканского бюджета – 8136364,35  рублей.   

за счет местного бюджета – 3009832 рублей.

Общая сумма – 25795152 рублей.

Приобретены 9 квартир в 80-ти квартирном жилом доме по адресу: г.Цивильск, ул. Суворова, д.4

  11  квартир в 30-ти квартирном жилом доме в мкр. «Южный-2».:г.Цивильск, ул.Казанское шоссе, д.23

   3 квартиры в 40-квартирном жилом доме по адресу: г.Цивильск, ул.Строителей, д.4

В 2013 году  66  ветеранов ВОВ получили  квартиры на сумму 68 657  тыс. руб., всего с начала программы – 293 семьи на сумму – 280 101, 378 тыс. руб.. Остались в очереди  - 17 чел., всего зарегистрированы  - 310.

VII.  Жилищно-коммунальное хозяйство.
         Жилищно-коммунальная сфера  оказывает  огромное социальное-экономическое воздействие на ситуацию в нашем районе. 

      Управлением и содержанием жилищного фонда на территории Цивильского района занимаются 9 организаций: ООО «Мой дом», ООО УК ПМК-8», ООО «Радуга», ООО «Маис», ООО «Регион», МУП ЖКХ Чурачики, МУП ЖКХ Конар, МАУ «Опытный», ООО «Ремснабтехсервис». Общее количество домов находящихся под управлением – 101. В районе создано 6 ТСЖ: Сфера (Молодежный), Богатырь (с.Богатырево), Заря (Конар), Светлица (п. Опытный), УЮТ (Чурачики), Надежда (Цивильск). Они обслуживают 67 домов. 

Существенную поддержку  в части капитального ремонта  жилищного фонда  оказывает Фонд содействия реформированию ЖКХ. В рамках республиканской  программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов в 2013 году» при поддержке Фонда  выполнен капитальный ремонт  7 многоквартирных жилых домов: (в г. Цивильск ул. Гагарина, дом 14/22, Силантьева,1,  ул. Силантьева 2/10,  Силантьева 3, Силантьева 4, Силантьева 6, в д. Вторые Вурманкасы, по ул. Центральная, д.1)  на общую сумму 5,8 млн. руб., в том числе средств федерального бюджета – 1,69 млн. руб., бюджета Чувашской Республики – 1,63 млн. руб., бюджета Цивильского района – 1,63 млн. руб., средств собственников – 0,87 млн. руб. 

Основной проблемой водопроводно- канализационного хозяйства Цивильского района является загрязнение поверхностных вод недостаточно очищенными сточными водами: неудовлетворительная работа системы водоотведения и очистки сточных вод г.Цивильск связана с небольшой мощностью существующих очистных сооружений канализации, устаревшим оборудованием и изношенностью конструкций установок и канализационных трубопроводов. 

В рамках реализации республиканской адресной инвестиционной программы, РЦП «Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2009-2020 годы" из 104 млн.рублей выделенных на строительство БОС г.Цивильск ОАО «Чувашавтодор» освоено 29,3 млн. руб. федерального бюджета и 12,7 республиканского бюджета, средства местного бюджета в сумме 1,13 млн.руб. были направлены на подготовку проектной документации. 

Имеются проблемы по очистке канализационных стоков  д.Вторые Вурманкасы которые направлялись для очистки на БОС Цивильского ВСУЗ. Из-за удаленности предприятия и большой протяженности канализационной сети, имеются трудности по обслуживанию и загрязнение прилегающих территорий. Администрацией поселения было принято решение о строительстве БОС вблизи населенного пункта и разработан проект, в настоящее время находится на госэкспертизе, стоимость в ценах IV кв. 2013г.  17,8 млн. руб.

Также необходима реконструкция систем водоотведения сточных вод п.Конеры  и д.Таушкасы, проекты находятся на разработке.

        Требует реконструкции система водоснабжения г.Цивильск . По республиканской программе обеспечения питьевой водой данное мероприятие включено на период 2015-2019 годы  и  предполагает реконструкцию  Рындинского водозабора, магистральных водоводов  по центральным улицам Николаева, Никитина, бульвару Парковый, ул. Юбилейная. На 2014 год администрацией Цивильского городского поселения для разработки проектной документации на водоснабжение и водоотведение предусмотрено 4,5 млн.руб.

       Постепенно выполняется переход на децентрализованные  системы отопления многоквартирных домов и объектов социальной сферы. Так, в 2012 году переведены на поквартирное отопление 28 многоквартирных домов (718 квартир) (экономия – 90 млн. руб.  за счет реконструкции двух котельных) в г. Цивильск и п. Опытный,  две школы ( в п. Опытный и п. Конар),  два детских сада ( в п.Опытный и г. Цивильск), выполнена реконструкция  газопровода среденего давления в п. Конар,  техническое перевооружение  газораспределительной сети  Рындино- Цивильск. На газификацию направлено средств из местного бюджета более 8 млн.руб. и средств собственников помещений более 70 млн.руб.


По программе «Повышение экологической безопасности в Цивильском районе Чувашской Республике на 2012-2016 годы» из всех источников было направлено 2633,1 тыс.рублей, в т.ч. 518 тыс.руб. из местного бюджета, 2115,1 тыс.руб. внебюджетные средства. Ликвидирована 51 несанкционированная свалка, собрано и вывезено ТБО более 177 тонн, в целях организации в населенных пунктах системы сбора и вывоза ТБО благоустроено 34 контейнерные площадки, в т.ч. новых 13; заменено, установлено 40 контейнеров, в т.ч. новых 15 шт.,  в рамках мероприятий по обеспечению экологических и гигиенических требований к содержанию существующих объектов размещения твердых бытовых отходов проведен мониторинг окружающей среды в зоне влияния свалки, выполнены изоляция слоев, планировка, обваловка территории, всего на 2038,6 тыс.руб. внебюджетные средства.  

Увеличилась доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет на  39,4%  Задача  до конца 2014 года доведение этого показателя до 100%.
VIII. Организация муниципального  управления.
Консолидированный бюджет района за 2013 год исполнен: по доходам на   681074,5  тыс. руб. (120,6% )и по расходам на  670158,7    тыс. руб. (119,0 %). Темп роста  налоговых поступлений в местные бюджеты   за 2013 год по сравнению  с 2012 годом   составил 120,8%. Неналоговые доходы увеличились на 243,6%. В 2013 году доходы от использования имущества по сравнению с 2012 годом увеличились в 3 раза.  
	Показатели
	Факт  за

2012 г.
	Факт за 2013 г.
	Темп роста, %

	Доходы консолидированного бюджета района (тыс. руб.)
	564880,9
	681074,5
	120,6

	в том числе: налоговые доходы, всего (тыс.руб.)
	175144,0
	211555,1
	120,8

	Неналоговые доходы, всего (тыс.руб.)
	16387,4
	39922,3
	243,6

	из них
	
	
	

	из них доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (тыс.руб.)
	8407,6
	25849,0
	307,4

	Расходы консолидированного бюджета района (тыс. руб.)
	563177,6
	670158,7
	119,0

	Дефицит (-), Профицит  бюджета (тыс.руб.)
	1703,3
	10915,8
	640,9


   За 2013 год в бюджеты всех уровней поступило налогов 603,147 млн.руб. Темп роста налоговых поступлений составил 128,1 % к 2012 году (470,985 млн. руб.).

     Основная цель бюджетной политики – обеспечить финансирование первоочередных обязательств и сохранить достигнутый уровень содержания учреждений бюджетной сферы.

IX. Энергосбережение  и повышение энергетической эффективности
    На территории Цивильского района 459 многоквартирных домов. Всего в 2013 г. в многоквартирных домах установлено общедомовых приборов учета энергоресурсов и воды –  339 ед. (100% от запланированных) в том числе 26 приборов учета тепловой энергии (100%), холодной воды – 144 ед. (100%), электроэнергии – 169 приборов(100%). В бюджетных организациях установлено 100% от необходимого количества  приборов учета энергоресурсов.

 Удельная величина потребления  энергетических ресурсов в многоквартирных домах  на одного человека населения  в 2013 году по сравнению с 2012 годом   уменьшилась:

 по электрической энергии на 0,8 %,  тепловой энергии- 2,3%, холодной воде – 0,4 %. 
 Также  уменьшился  показатель удельной  величины  потребления  энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями на 1 человека населения по электрической энергии на 4,4%, по холодной воде на 9%. 
В рамках программы энергосбережения  в 2014 году планируется  перейти на  уличное светодиодное освещение, что позволит сэкономить 50 % от потребляемой электроэнергии.
