доклад
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности

органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2013 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Общая характеристика

городского округа « город Канаш»
       Канаш – это город республиканского значения, административный центр одноименного района, является третьим по величине городом республики. Занимает выгодное географическое положение. Расположен почти в самом  центре республики, недалеко от крупных промышленных городов Поволжья : в 80 км.  от г. Чебоксары – столицы Чувашии и в 130 км. от г. Казани – столицы Татарстана.      

    Территория города Канаша занимает 1871 га,  на которой  проживает 45,8 тыс. человек- 19,1 % составляет население моложе трудоспособного возраста, 60,1 % - трудоспособного возраста, 20,8 % - старше трудоспособного возраста.

      На территории города зарегистрировано  576  организации всех форм собственности.

    Канаш – индустриальный город, транспортный центр Чувашии, крупный железнодорожный узел республики. Через город проходит железнодорожная линия Муром-Казань-Екатеринбург, Рязань-Рузаевка-Канаш - Казань, а также железнодорожная ветка на г. Чебоксары.

     Канаш также пересекают важнейшие автотранспортные магистрали. Город имеет асфальтированную автодорогу со всеми южными районами республики и районами, расположенными в центре Чувашской Республики.
              Постановлением  Кабинет Министров  Чувашской Республики от 04.04.2012 года за № 118 одобрен Комплексный инвестиционный план модернизации г. Канаша  до 2020 года Комплексный  план разработан в  соответствии с приоритетными направлениями, определенными Правительствами Российской Федерации в Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на Период до 2020 года, Стратегией социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года.
             Основные направления развития города  определены с учетом потребностей населения, особенностей экономики города, ресурсного обеспечения, в том числе финансового, и реализуемых на территории города федеральных, республиканских, муниципальных, долгосрочных и ведомственных целевых программ.

                                                        Экономическое развитие

Организациями промышленного комплекса отгружено товаров собственного производства, выполнено собственными силами работ и услуг на сумму 7,7 млрд. рублей, что  составляет  47,4  % в действующих ценах к уровню 2012 года. Увеличили объем отгруженной продукции филиал ООО « Девелей»,  ООО « Канашский завод технологической оснастки».  Значительно сократились объемы производства ЗАО «Промтрактор-Вагон», в связи с падением спроса на рынке железнодорожных вагонов. Вместе с тем на заводе продолжается техническое перевооружение, направленное на повышение производительности труда и оптимизацию производства, в 2013 году освоено производство вагона-хоппера для перевозки  цемента. В 2014 году планируется выпуск 5000 вагонов на 7,7 млрд. рублей. Ведутся работы по разработке конструкторской документации и постановке на производство вагона-хоппера для перевозки минеральных удобрений и зерна со стальным кузовом. Снижение объемов производства привело к отрицательной динамике и ухудшило финансовое состояние ряда промышленных предприятий города. Сальдированный финансовый результат в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства в действующих ценах за январь-ноябрь 2013 года составил 2,2 млрд. рублей убытка. Основная доля убытка – это убыток закрытого акционерного общества  « Промтрактор-Вагон».                                                                               Объем розничного товарооборота составил 1,7 млрд. руб. с ростом на 5,5% . Платных услуг населению города оказано на сумму 707,6 млн.  руб., что  в действующих ценах на  13,8 % больше, чем в 2012 году.  За 2013 год в экономику отрасли торговли города инвестированы средства в сумме 134,6 млн. руб. Торговая площадь увеличилась за год на 1,3 тыс. кв. метров. Сфера общественного питания города пополнилась новыми предприятиями общественного питания на 434 посадочных места. Ввод новых объектов торговли и общественного питания позволил создать  109  рабочих мест.                            

В 2013 году была продолжена реализация инвестиционных проектов ЗАО «Промтрактор-Вагон», ООО «Девелей» и «Аурат-СВ». ООО «Девелей» запущена вторая линия по производству соусов и линия по производству баварской горчицы. В 2014 году предприятие планирует освоить 350 млн. рублей инвестиций, запустить еще две линии розлива и освоить новые виды продукции. ООО «Аурат–СВ» планируется поэтапный запуск производства со 2 квартала 2014 года и создание к концу 2014 года 120 новых рабочих мест.

        Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций  за январь-декабрь 2013 года   составила 19957,6 рубля, что выше на  11,6 % по сравнению с соответствующим периодом 2012 года  в том числе : учителей –  22986,9 руб, темп роста – 123,7% ; работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений -13381,2 рубля, темп роста 135,3%.;   работников муниципальных учреждений культуры и искусства  -  11599,2 рубля, темп роста 128,3 %;  работников муниципальных  учреждения физической культуры и спорта – 18486,4 рубля, темп роста 174,2%.
Во исполнение Указа Главы Чувашской Республики от 11 февраля 2013 г. № 14 «О мерах по поэтапному повышению уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы в Чувашской Республике», постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 февраля 2013 г. № 54 и от 29 мая 2013 года № 190 «О повышении уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы в Чувашской Республике» постановлениями  администрации города  за   № 295 от22.03.2013 года, № 235 от 13.03.2013 года, № 496 от 15 мая 2013 года, № 595 от 04 июня 2013 года  «  О повышении уровня оплаты труда отдельных категорий  работников бюджетной сферы  в городе Канаш Чувашской Республике»  были  приняты решение  об увеличении   размера  оплаты труда педагогическим работникам общеобразовательных учреждений, педагогическим работникам дошкольных групп общеобразовательных учреждений, педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений , педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей  с 1января , 1 апреля.  Постановлением администрации  № 1017от 04 октября 2013 года « О повышении  оплаты труда работников муниципальных учреждений города Канаш ЧР»  с 1 октября 2013 года на 5,5% повышены размер оклада, ставка  заработной платы работникам муниципальных учреждений города.
             Уровень безработицы на 1 января 2014 года  составил 0,96 % ( в среднем по республике 0,63%)
 На 1 января 2014 года в городе зарегистрировано  431 предприятие - юридические лица  и  1440   индивидуальных предпринимателей.  За 2013 год количество субъектов малого и среднего бизнеса уменьшилось на 13,3 % , при этом количество малых предприятий увеличилось на 2,4 %, индивидуальных предпринимателей сократилось на 17,1 %. В 2013 году зарегистрировано 211 индивидуальных предпринимателей и снято с учета 506 индивидуальных предпринимателей. Численность работающих на малых предприятиях составляет     4000   человек или 105% по сравнению с 2012 годом. Доля численности занятых в малом и среднем предпринимательстве в общей численности занятых в экономике города составляет 32,1%. 

Объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг в  2013 году  увеличился   на  41,7 %  и составил  1,4 млрд. рублей.  Увеличили объем отгруженной продукции общества с ограниченной ответственностью                                « Промремстрой», « Канмаш ДСО»,  « Север», « Хлебозавод № 2», открытое акционерное общество Канашский издательский дом». Налоговые поступления от субъектов малого предпринимательства  в городской бюджет  составили 70,2 млн. рублей или 109,7 % к уровню 2012 года.

      В рамках Комплексного инвестиционного плана модернизации города Канаш до 2020 года на реализацию мероприятий  муниципальной программы  развития малого и среднего предпринимательства   в городе Канаш  на 2012-2014 годы  были выделены  и освоены в 2013 году  средства в размере 12,8 млн. рублей, в т.ч. средства федерального бюджета – 10,5  млн. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 1,8млн. рублей,  городского бюджета  430 тысяч рублей.

Поддержку получили    282  человека, в т. ч. 

  - гранты начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса  -      24  субъекта малого бизнеса на сумму 7,2   млн. . рублей

- гранты молодым гражданам на поддержку проектов в сфере малого предпринимательства  -  двое  граждан   на сумму  450  тысяч рублей

  -   возмещение субъектам малого и среднего предпринимательства затрат на участие в региональных, межрегиональных, республиканских, городских выставках – два предприятия 

 - предоставлены субсидии  в целях приобретения по договорам лизинга оборудования – 7 субъектам  малого бизнеса на сумму   4,4 млн.рублей

         Прошли  бесплатное обучение на краткосрочных образовательных курсах на тему « Основы предпринимательской деятельности» 236  человек. 119  субъектов малого бизнеса на сумму 37,6 млн. рублей получили   поддержку  в форме кредитов  в Агентстве по поддержке малого бизнеса   Чувашской Республики.   В результате реализации мероприятий программы создано 370 рабочих мест.

        Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения , не отвечающая требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения  сократилась на 1  процентный пункт. В 2013 году  были проведены ремонтные работы на автомобильных дорогах по ул. К. Маркса, ул. Ильича, ул. Московская, ул. Павлова, ул. Красноармейская  общей площадью 5,5 тысяч кв.м. на сумму 4,4 млн. рублей. В 2014 году планируется отремонтировать 3,6 км. дорог.
                                                 Дошкольное образование

В городе Канаше функционируют 15 муниципальных дошкольных образовательных учреждений,   6 дошкольных групп в двух общеобразовательных школах. Численность детей дошкольного возраста, посещающих дошкольные учреждения города на начало 2014 года, составляет   3119  чел, их них 248 детей – иногородних. Охват детей от 1 до 6 лет различными формами дошкольного образования – 76,9% (от 5 до 7 лет – 100 %).  

  По состоянию на 1 января  2014 года в очереди на получение места в дошкольные образовательные учреждения находятся  1933 ребенка, из них 969  детей  в возрасте от 1,5 лет до 3 лет,  все дети старше трех лет получают дошкольное образование.

Численность детей, стоящих в очереди на получение места  в ДОУ увеличивается, т.к. в последние годы наблюдается стабильность рождаемости детей, соответственно увеличивается потребность населения в предоставлении места в дошкольном образовательном учреждении             (2011 – 601 чел.,  2012 – 662  чел. 2013 - 635 чел.)

В 2013 году вступил в строй новый детский сад по ул. Машиностроителей на 292 места (на приобретение здания детского сада направлено 114 млн. руб из республиканского, 6 млн. руб. -  из местного бюджета). На дооснащение вводимого в эксплуатацию в 2013 году дошкольного образовательного учреждения оборудованием, инвентарем учебно-методическими материалами, мебелью из республиканского бюджета получено 3504,0 тыс. руб. 

За счет уплотнения функционирующих групп в 2013 году создано 80 мест. Всего в городе в 2013 году дополнительно создано 457 мест. В 2014-2015  годах планируется строительство  детского сада в Восточном микрорайоне на 240 мест и по пр.Ленина 29 на 150 мест.
Общее и дополнительное образование

В городе функционируют 10 общеобразовательных школ, в которых обучаются 5403 учащихся.  Наполняемость классов составляет 25,0 чел., число учащихся на 1 учителя – 17,2. Все школы подключены к сети «Интернет», имеют обновляемые сайты. В МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» внедрена комплексная автоматизированная система NetSchool.

В школах города 86,2 % учебных кабинета оснащены компьютерами, подключенными к сети Интернет. На 1 компьютер приходится 7 учащихся. Доля учащихся, имеющих дома персональный компьютер, составляет 92,1 %, из них подключенных к Интернет – 96,1 %.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников школ, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам, составила 98,81 % (в 2012 году - 95,0%).
В рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования в 2013 году городу Канаш выделено:

- учебное оборудование –3018,8 тыс. руб.;

- технологическое оборудование для школьных столовых четырех школ – 2678,55 тыс. руб. (из местного бюджета на приобретение мебели для обеденных залов, проведение ремонтных работ  направлено 734,4 тыс. руб.);
- учебники и учебные пособия – 7279,99 тыс. руб.;
- проведение капитального ремонта – 3143,80 тыс. руб. (софинансирование из местного бюджета – 1047,90 тыс. руб.). Ремонтные работы проведены в четырех  школах города.

Системой дополнительного образования охвачено 63,76 процента детей в возрасте от 5 до 18 лет. В образовательных учреждениях города работают 238 детских объединений по интересам. 
В городе созданы условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. В 2013-2014 учебном году в четырех школах города дистанционно обучаются 16 обучающихся.  

В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы отремонтированы помещения средней школы №6 на 1248,7 тыс. руб., получено оборудование на 1248,7 тыс. руб.

В 2013 году из городского бюджета на организацию льготного питания детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе из малообеспеченных и многодетных семей, направлено 1972,3 тыс. рублей.
Путевками в загородные оздоровительные лагеря были  обеспечены 480  детей; путевками в пришкольные оздоровительные лагеря -  1126 детей. Через Центр занятости трудоустроено 579  человек. 

Проведен муниципальный этап Всероссийской предметной олимпиады школьников, в которой приняли участие 1011 учащихся.

Организовано и проведено на городском уровне 122 различных мероприятий для школьников и дошкольников.  Организовано участие учащихся, воспитанников и педагогических работников в 83 мероприятиях всероссийского и республиканского уровней.

Культура

На территории города Канаш сеть клубных учреждений представлена городским Дворцом культуры и его структурным подразделением  - клубом «Элеватор», расположенным в одноименном поселке. Количество посадочных мест в зрительном зале Дворца культуры составляет 490. При нормативе 50 мест на 1000 жителей, с учетом количества жителей г.Канаш  обеспеченность учреждениями клубного типа в 2013 году составила 21,4% от норматива. Расширение сети в 2014 – 2016 годах не планируется. Потребность населения в предоставлении услуг по организации различных форм досуга будет удовлетворена за счет предоставления подобных услуг учреждением дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа» и более рационального использования помещений Дворца культуры – Малого и танцевального залов.  

На территории Канаша функционирует Централизованная библиотечная система, включающая 7 библиотек. В каждом микрорайоне города имеется 1 филиал ЦБС, который выполняет функции учреждения культуры и информцентра в микрорайоне. Фактическая обеспеченность города библиотеками в 2013 году составила 233,3 %, тогда как общая площадь имеющихся библиотек составляет  53,2 % от минимального стандарта по обеспечению библиотечными помещениями жителей г. Канаша (норматив - 2300 м2.) 

В центре города Канаша расположен городской парк культуры и отдыха. Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха составляет 100%.

 На территории города - 18 объектов культурного наследия, внесенные в республиканский реестр.  Два из них – учительская семинария (1915 года постройки) и водонапорная башня (1925 года постройки) – нуждаются в реставрации, что составляет 11% от общего количества объектов культурного наследия. 

                                           Физическая  культура и спорт
   За 2013 год доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 34,7 %- 15 788 человек (в 2012 году-15 413 человек- 33,65 %). 

   В городе функционируют две спортивные школы с охватом 1172 учащихся (в 2012 году- 1112 учащихся), в которых работают секции по 11 видам спорта: лыжные гонки, биатлон, бокс, баскетбол, плавание, вольная борьба, гиревой спорт, фитнес-аэробика, футбол, легкая атлетика, хоккей.

     Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2013 году увеличилась  на 24,4 % и  составила 13200,7 рублей. В том числе средняя заработная плата тренеров- преподавателей АУ   ДЮСШ «Локомотив» в 2012 году составляла- 10 116,00 рублей, с 1 января 2013 года- 17 280,00 рублей (рост на 41,7 %), с 1 октября 2013 года- 18 174,00 рубля (рост- 5,5 %).    Средняя заработная плата тренеров-преподавателей МБУ  ДЮСШ им.В.Воронкова в 2012 году составляла-  13 310,00 рублей, с 1 января 2013 года- 16 720,00 рублей (рост 41,7 %), с 1 октября 2013 года- 17 546,00 (рост- 5,5 %).

       В 2013 году 1 спортсмену присвоено звание «мастер спорта» (легкая атлетика),  8 спортсменов города Канаша выполнили разрядные требования и условия Единой Всероссийской спортивной классификации и получили спортивный разряд «кандидат в мастера спорта», которые по видам спорта распределились следующим образом: по 2 – гиревой спорт и вольная борьба, легкая атлетика, по 1- настольный теннис и лыжные гонки (в 2012 году- 2 человека). Подготовлен 31 спортсмен первого спортивного разряда (в 2012 году- 17)  и 1604- массового разряда.

    По улице Машиностроителей на дворовой территории построена многофункциональная спортивная площадка с бортами по социальному проекту «Газпром- детям». 

        Разработана проектная документация на строительство ледового дворца, получено положительное заключение  госэкспертизы  по проекту  « Реконструкции стадиона «Локомотив»». 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
Жилищно-коммунальное хозяйство.
       За январь – декабрь 2013 года ввод жилья за счет всех источников финансирования составил 50123 кв.м. или 102,2 % к уровню прошлого года, в том числе индивидуальными застройщиками введено 38,997 тыс. кв.м..  На учете, в качестве нуждающихся в жилых помещениях   в 2010 году стояло 2000 граждан, 2011- 2100, 2012 -2252 человека, 2013 году – 2794 человека. Улучшили свои жилищные условия в 2010 году 11 граждан ( 0,55 %), в 2011 году- 29 граждан ( 1,38 %), в 2012 году -85 граждан (3,78 %). В 2013 году  обеспечены жильем  -   7 детей-сирот,   26 молодых семей,  15 ветеранов Великой Отечественной войны, 17  семей переселены из ветхого и аварийного жилищного  фонда.
     В 2014 году планируется  обеспечить жильем    23 ребенка-сироты,   20  молодых  семей,  68 семей  переселить  из ветхого и аварийного жилищного фонда.
В настоящее время строительными организациями ведется строительство 10 многоквартирных жилых домов, в т.ч.:

1. 50-квартирный жилой дом №2 по ул. Калинина (2 этап)- застройщик ОАО «Стройтрест  №3» -  2349,35 кв.м жилья, ввод в эксплуатацию III квартал 2014 г.

2. 55-квартирный жилой дом №11 по  ул. Свободы (2,3,4 этап)-  застройщик ОАО « Стройтрест №3» - 8761,63 кв.м жилья, ввод в эксплуатацию IV квартал 2015 г.

3. 135 - квартирный жилой дом по ул. Заводская–  застройщик ОАО «Стройтрест № 3 – 5802,11 кв.м жилья, ввод в эксплуатацию III квартал 2014 г.

4. 65 - квартирный жилой дом № 37 в Восточном микрорайоне – застройщик ОАО «Стройтрест № 3 – 2472,77 кв.м жилья, ввод в эксплуатацию III квартал 2014 г.
5.  24 -  квартирный жилой дом  № 7 по ул. Ильича – застройщик ООО « АвтоЦентр» -1851,54 кв. м жилья , ввод в эксплуатацию III квартал 2014 г.
6. 61-квартирный жилой дом № 30 по ул. Промогородная – застройщик ООО « Китр» -2333,75 кв.м.жилья, ввод в эксплуатацию IV квартал 2014 г.

7. 12- квартирный жилой дом по ул. 30 лет Победы – застройщик ОАО « РЖД» -1047,42 кв.м. жилья , ввод в эксплуатацию I квартал  2014 г.

8. 40- квартирный жилой дом № 91а  по пр. Ленина – застройщик ОАО « Ипотечная  корпорация Чувашской Республики» -1815,7 кв.м. жилья, ввод в эксплуатацию  IV квартал 2014 г.
9. 80-квартирный  жилой дом № 27 по ул. Чебоксарская – застройщик ООО « Геолог» 3777,7 кв.м. жилья, ввод в эксплуатацию IV квартал 2014 г.

10. 75-квартирный жилой дом № 12 по ул. 30 лет Чувашии – застройщик ООО « Строитель» -3525,75 кв.м. жилья, ввод в эксплуатацию I квартал 2014 г.
   Дальнейшие  перспективы развития города в области строительства определены Генеральным планом города Канаша, утвержденным решением Собрания депутатов города Канаша от 15.09.2005г. № 40/12 и Правилами землепользования и застройки  города Канаша  от 18.04.2006 г. № 7/3. 

 Общая площадь жилищного фонда в городе Канаш   на 1.01.2014 года  составляет 1010,6 тыс.кв.м., в том числе площадь многоквартирных жилых домов – 816,8  тыс.кв.м. Доля жилья, находящегося в частной собственности, составляет  85,8 процента, в муниципальной – 11,4 процента, в государственной – 2,6 процента,  в иной – 0,2 процента в жилищном фонде города. 

На рынке услуг по обслуживанию  жилищным фондом функционируют 10 частных организаций, которые   обслуживают 348 многоквартирных домов,  в  52  домах созданы товарищества собственников жилья.
  На территории города оказывают услуги 10 организаций коммунального комплекса различной формы собственности, из них: 10 частные и 3 – муниципальной и государственной формы собственности.                                                 
                               Организация муниципального управления
Доходы консолидированного бюджета города за 2013 год составили 690,7 млн. рублей или 135,4 % к уровню 2012 года. В течение года бюджет города за счет дополнительных поступлений из республиканского бюджета увеличился на 282,5 млн. руб. или в 2,5 раза к первоначально принятому бюджету.
Собственные доходы составили 267,9 млн. рублей или 115,4 % к 2012 году. Налоговые доходы поступили в сумме 190207,2 тыс руб, или 100,2% к годовым назначениям и на 5,3 % больше по сравнению с прошлым годом. Неналоговые доходы поступили в сумме 77674,8 тыс.руб.или 100,4% к годовым назначениям. По сравнению с прошлым годом, произошло увеличение на 50,8%

Наибольший удельный вес в неналоговых доходах занимают: доходы от продажи имущества-51%,поступило 39619,8 тыс.руб, что на 83,7% больше по сравнению с прошлым годом.-доходы от использования муниципального имущества-37,3%,поступило 28974,9 тыс.руб, что на 70,2 % больше к прошлому году. Доходы бюджета от перечисления дивидендов акционерных обществ за 2013 год составили 9209,9 тыс.руб.(в сравнении с 2012 - 956,6 тыс. руб.). 

В целях пополнения доходной части бюджета основным способом предоставления земельных участков являются аукционы. В результате торгов в бюджет города поступило 9 178 905руб.

Задолженность в бюджет по налоговым платежам к началу года сократилась на 49,9 %. Объем доходов бюджета города Канаш на 2014 год предусмотрен в сумме 518 миллионов 251,4 тыс. рублей, в том числе собственные (налоговые и неналоговые доходы) – 229 миллионов 771,9 тыс. рублей, что ниже уровня 2013 года на 14,2 %.

 С  29 апреля 2013 года в городе  начал функционировать многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. С сентября месяца ведется прием заявлений на предоставление государственных и муниципальных услуг в 5 окнах за получением 95 услуг, в т.ч.13- федеральных,48-республиканских,34-муниципальных.Всего за 2013 год обратились 5278 жителей города. К июлю 2014 года планируется открытие еще 4-х окон, что позволит привести обслуживание населения в соответствии с нормативами - 5 тыс.жителей на 1 окно.

        Демографическая ситуация  характеризуется  увеличением численности населения. На 1 января 2014 года численность населения города увеличилась на 68 человек и составила 45827 человек. Среднегодовая численность населения города составила 45793 человека.
      За 2013 год родилось  635   человек,  что на 27 человек меньше, чем в 2012 году.  Показатель рождаемости  в расчете на 1000 человек населения составил 13,9 (по республике 14,0). Умерло в отчетном периоде  на 49 человек меньше, чем в 2012 году. Показатель смертности в расчете на 1000 человек населения составил 13,8  (по республике 13,2).Естественный прирост населения составил 3 человека.

      Миграционный прирост  составил 123 человека (число прибывших 1619 человек, выбывших -1565 человек)
