Пояснительная записка 
к Докладу 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности
деятельности органов местного самоуправления Канашского района  за  2015  год и их планируемых значениях на 2016 - 2018 годы

	 Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Канашского района за  2015  год и их планируемых значениях на 3 - летний период   составлен в соответствии с  требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г.  № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», а так же в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от17.12.2012 г. №1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
	  Показатели  состоят  из разделов: «Экономическое развитие», «Дошкольное  образование», «Общее и дополнительное образование», «Культура», «Физическая культура и спорт», «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем»,  «Жилищно-коммунальное хозяйство»,  «Организация муниципального управления", Энергосбережение и повышение энергетической эффективности». Всего  40 показателей. 
	В докладе представлена информация об  основных показателях деятельности органов местного самоуправления Канашского района за 2015 г., и определены значения показателей на 2016-2018 г.г., достижение которых обеспечит решение поставленных целей и задач.
                                            Экономическое развитие

          Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 01.01.2016 года всего – 838, из них 660 индивидуальных предпринимателей, 178 малых и средних предприятий по сравнению с 2014 годом индивидуальные предприниматели уменьшились на 39 человек.
          Число субъектов малого бизнеса в расчете на 10 тыс.человек населения составило 229,4 единиц.
          Объем отгруженных товаров  собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектами малого предпринимательства за год составил 442,7 млн. руб., что на 101,1% выше по сравнению с 2014 годом.
         Предприниматели района активно участвуют в проводимом Правительством Республики конкурсном отборе для получения грантов на создание собственного бизнеса. Поддерживаются инициативы молодых граждан и начинающих предпринимателей для реализации проектов в сфере малого предпринимательства.
          В 2015 году на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства 3 начинающих фермера Канашского района получили государственную поддержку в форме гранта, это КФХ Семенова Павла Николаевича, КФХ Захаровой Татьяны Васильевны, КФХ Егорова Викентия Николаевича. Всего за 2012-2015 годы на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства получили государственную поддержку в форме гранта 9 начинающих фермеров. На развитие семейных животноводческих ферм за 2012-2015 годы 1 фермер получил государственную поддержку. 
          В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» малым формам хозяйствования Канашского района в 2015 году было представлено 343 льготных кредита на сумму 83,3 млн. рублей. Всего в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» за 2006-2015 годы воспользовались данным видом поддержки 8029 граждан на общую сумму 1773,4 млн. рублей.
   Объем господдержки, предоставленной сельхозтоваропроизводителям и организациям АПК Канашского района за 2015 г составил 104,08 млн. рублей (118 % к 2014 г.).
            Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за 2015 год- 1039,8 млн. руб., индекс физического объема – 113,4% к предыдущему году.

Дошкольное образование
           Система дошкольного образования района на 01.01.2016 г представлена 20 дошкольными  образовательными учреждениями (детскими садами), 3 начальными школами - детскими садами и  16 дошкольными  группами  при 11 общеобразовательных  школах, где воспитываются  1656 дошкольников. 
          Очередь на устройство в дошкольные учреждения на 01.01.2016 г.  составляет 217 детей: от 1 до 1,5 лет- 102, от 1,5 до 3 лет- 120, от 3 до 5 лет- 0, от 5 до 7 лет -0.
          Процент охвата детей (фактически проживающих на территории Канашского района) в возрасте от 1 года  до 7 лет услугами дошкольного образования  - 67% (по республике -82 %,  по статистике – 56 % детей), в 2014 году-   66 % ( по статистике -57,4 % детей),  в 2013 г- 60,6 % (по статистике -54,8 % детей),  
          Для  решения очередности  в  2015 году  открыты дополнительные группы  в  МБДОУ «Кошноруйский детский сад «Ромашка» на 20 мест, и МБОУ «Хучельская ООШ»- на 15 мест. За счет уплотнения мест в детских садах реализованы   дополнительные места для 25  детей в 4 дошкольных учреждениях.
          В 2015 г произведен капитальный ремонт в трех учреждениях. 

Общее и дополнительное образование
           Система школьного образования района включает 30 общеобразовательных организаций, из них 17 средних школ, 10 основных и 3 начальных школ-детских садов, в них обучаются 3360 учащихся (в 2013-2014 учебном году - 3481 учащихся, в 2012-2013 учебном  году -3644 учащихся). 
          Наполняемость классов в 2014-2015 учебном году составляет 12,04 (по республике в сельской местности – 14,07); в 2013-2014 учебном году -12,13); в 2012-2013 учебном году -  12,57 чел., по республике в сельской местности – 14,0). Число учащихся на 1 учителя - 9,03 (по республике в сельской местности – 10); в 2013-2014 учебном году- 9,36 , в 2012-2013 учебном году - 9,8 ). 
         Горячим питанием охвачено 100 процентов учащихся (по республике – 93,5%). В 2014 г. предоставление льгот детям из малообеспеченных семей в связи финансовыми трудностями было отменено. С января 2015 г льготным питанием пользуются 215 учащихся (6,4%).
         Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015 г – 93,3% (из 3360 обучающихся  первую группу здоровья имеют 1045 учащихся, вторую группу здоровья – 2004).
         Доля выпускников, успешно сдавших оба обязательных экзамена в форме ЕГЭ в 2015 году  – 96,6 %. 
        В 2015 г допущены к  единым государственным экзаменам 176 выпускников. Из них по итогам ЕГЭ:    5 выпускников (3 %) не смогли получить аттестат о среднем общем образовании. (Не смогли преодолеть минимальный порог по математике (20 баллов) 5 выпускников: Вутабосинская СОШ -1, Караклинская СОШ-2, Среднекибечская  СОШ-1, Чагасьская  СОШ  -1)
          Все общеобразовательные организации соответствуют современным требованиям обучения. 3,6% учащихся  Канашского района (12 детей МБОУ «Напольнокотякская СОШ»  обучаются в 1 смену.)
            В 2015 г  подготовлен проект по  строительству МБОУ «Напольнокоякская СОШ - детский сад» на  160/40 мест.
          Дополнительное образование детей в Канашском районе организовано 6 учреждениями, в них занимается 1833 учащихся – 54,75% ( по республике - 43,6%) . Кроме того количество детей, занятых кружковыми занятиями в общеобразовательных учреждениях  - 1489 (42,8 %). Итого: в 2014-2015 учебном году  98% учащихся охвачены дополнительным образованием, в 2013-2014  уч. году – 92%, в 2012-2013 уч. году - 86 %,  в 2011-2012 уч. году – 82%.

Культура
Для обеспечения культурного досуга населения района в настоящее время действуют 65 учреждений культуры, 29 библиотек, 8 пунктов выдачи.
2015 год в России объявлен Годом литературы. Он совпал с юбилеем классика чувашской поэзии Константина Иванова, в Чувашии 2015 год и Год К.В. Иванова. 
В Канашском районе расположен Мемориальный комплекс «Родина Михаила Сеспеля». Особое место в комплексе занимает филиал республиканского национального музея – музей  имени Михаила Сеспеля. В районе 10 объектов культурного наследия.
В 24 сельских поселениях Канашского  района проживают 123 умельца. Их увлечение – это валяние валенок, резьба по дереву, ковка, вышивка, вязание, ручное кружево, живопись, изготовление кукол, оберегов, игрушек, национальных костюмов и украшений. 
Памятных мест и сооружений, посвященных Великой Отечественной войне и погибшим в локальных конфликтах, в Канашском районе – 155.
В Канашском районе 6 творческих коллективов со званием «народный».
В 2015 году был отремонтирован сельский  дом культуры в с.Ухманы из Республиканского бюджета было выделено 568,9 тыс. руб., за счет местного бюджета 189,9 тыс. руб. Были установлены окна и двери, отремонтированы сцена, фойе, фасад здания.
Лучшие Творческие коллективы народного творчества  района соревновались и показали свое мастерство  в  13 Республиканских  конкурсах и фестивалях, где в конкурсах  завоевали  12 призовых мест  в разных номинациях.

Физическая культура и спорт
В районе работают 3детско - юношеские спортивные школы:  
- филиал БОУ Чувашии ДОД «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва № 8 по спортивной ходьбе» Минспорта Чувашии в д. Новые Шальтямы;
- МБО ДО «ДЮСШ Канашского района им. Г. Н. Смирнова;
- АОУ ДО «ДЮСШ «Импульс» с. Шихазаны 
В них 1150 учащихся школ района занимаются  вольной борьбой, боксом, плаванием, фитнес-аэробикой, гиревым спортом, легкой атлетикой, лыжными гонками, хоккею с шайбой, полиатлоном, футболом, волейболом и баскетболом, что составляет 35,2% от общего количества учащиеся школ района (по республике эта цифра составляет- 25 %). На содержание двух муниципальных спортивных школ из бюджета Канашского района в 2015 году было израсходовано денежных средств в сумме 14,0 млн.руб.
1 выполнила норматив Мастера спорта России по вольной борьбе. 3 спортсмена выполнили нормативы  кандидата мастера спорта России по вольной борьбе.
Из года в год растет число посетивших  для занятий физической культурой и спортом в АОУ ДОД ДЮСШ «Импульс» 2014- 156664 чел., 2015 год- 164954, что составляет около 68% от плановой эксплуатационной возможности.
Больших успехов в этом году добился АОУ ДОД ДОЛ «Космонавт» им. А.Г. Николаева, где руководителем является «Заслуженный работник физической культуры и спорта ЧР» Никитин Вячеслав Геннадьевич. Только в 2015 году ими оказаны услуги средствами физической культуры и спорта более чем 1,0 млн. рублей .
Развитие новых форм физического воспитания населения и массового спорта путем эффективного использования спортивной инфраструктуры способствовало увеличению в 2015 году доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, до 38,9% - это один из лучших показателей среди городов и районов Чувашской Республики (по Чувашской Республике 2014г – 37,2%). 
Успешно выступили команды Среднекибечской средней  школы на республиканских соревнованиях в январе-феврале 2015 года юных хоккеистов клуба «Золотая шайба» в зачет ХVII Спартакиады школьников на Кубок Главы Чувашской Республики по средней группе  2002-2003 г.р.  заняли 1 место. 
Кроме этого играет и взрослая хоккейная команда на чемпионате Канашского района, где также является лидером соревнований. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
За 2015 год выдано 196 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов, проектной площадью на 19,0 тыс. кв. метров. В 2014-2015 годах  в 10 сельских поселениях выполнены работы или находятся в стадии перевода по переводу сельскохозяйственных  земель в земли населенных пунктов на площади 343,0 га, общее количество участков составляет 1509 из них предоставлено 279. Для  обеспечения земельных участков инженерной инфраструктурой в настоящее время ведутся работы по проектированию сетей газоснабжения и электроснабжения в  Караклинском и  Малобикшихском сельских поселениях и сетей электроснабжения в Хучельском сельском поселении.
 В 2015 г. введено в эксплуатацию 25525 кв. метров  жилья. В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» направлено средств:
- на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности - 2123,0 тыс. руб., выданы 5 свидетельств (строительство ИЖД). 
- на обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов на селе всего – 4 954,0 тыс. руб., выданы8 свидетельств(строительство 5 ИЖД, 3 приобретение). Всего введено в эксплуатацию 10 ИЖД, приобретены 3 квартиры. 
В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 г.г.»направлено средства в сумме  5 797,5 тыс. руб., из них из федерального бюджета -  2 550,9 тыс. руб., из республиканского бюджета – 2 259,9 тыс. руб., из местного бюджета – 986,7 тыс. руб. Выданы свидетельства 10 семьям. Приобретено 10 квартир. По состоянию на 01.01.2016 года по району  участниками данной программы являются 125 человек.  
        На предоставление жилья детям-сиротам выделено  1 789,3 тыс. руб.: Приобретены два жилых помещения в Шихазанском сельском поселении. По состоянию на 01.01.2016 год в общем списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилого фонда включено 77 детей, в том числе 20 человек в 2015 году. В 2016 году планируется обеспечить жильем 5 детей-сирот.
Для обеспечения многодетных семей выделено 8 620,1тыс. руб., Приобретено  4 индивидуальных жилых дома в Сеспельском, Ухманском, Караклинском, Шихазанском сельских поселениях. В очереди по району состоит   19 многодетных семей. В 2016 году предусматривается предоставить жилье 3 многодетным семьям.
По реализации республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» на  2013-2017 годы по II этапу (2014 – 2015 г.г.) выделено 39 379,5 тыс. руб., переселено 35 семей из 11 аварийных домов.  Построен 35-ти многоквартирный жилой дом.   В 2015 году приобретено 19 жилых помещений на территории Шихазанского сельского поселения. По III этапу (2015 – 2016 г.г.)   данной  программы  на 2016 год всего подлежат переселению 36 семей. Сносятся 14 аварийных многоквартирных домов. 
В Канашском районе обеспечены жильем 253 инвалида, участника Великой Отечественной войны и членов их семей,  в том числе до 2009 года 6 человек, в 2010 г. - 126 человек, в 2011 г. - 49 человек, в 2012 г. - 27 человек, в 2013 г. - 32 человека, в 2014 г. – 4 человека, 2015 – 9 человек и на 01.01.2016 года не обеспеченными остаются 9 человек 

Жилищно-коммунальное хозяйство.
           На территории Канашского района расположено 145 многоквартирных домов общей площадью  59,8  тыс. м2. Непосредственный способ управления выбрали собственники в 91 МКД, 5 МКД находятся в управлении товарищества собственников жилья ТСЖ ПМС и 40 МКД в селе Шихазаны находятся в управлении управляющей компании  ООО «УК ЖКХ Канашская». Услуги по водоснабжению и водоотведению в селе Шихазаны оказывает ООО «УК ЖКХ Канашская», задолженности за потребленные энергоресурсы нет только текущие платежи.
   	Уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры составляет свыше 70%. Для предотвращения создания аварийных ситуации было принято решение по переводу многоквартирных жилых домов на индивидуальное отопление. За период с 2013 по 2015 годы в  с.Шихазаны переведено 39 многоквартирных домов. Для завершения работ по 10 многоквартирным домам в 2015 году из бюджета Канашского района направлено 1,2 млн рублей на выполнен6ие работ по наружному газоснабжению микрорайона СХТ и ул. Епифанова в с. Шихазаны, из бюджета Шихазанского сельского поселения на          завершение работ по строительству сетей наружного водоснабжения в микрорайоне СХТ выделено  1,8 млн.руб.

                                Организация муниципального управления
            В течение 2015 года в  процессе исполнения бюджета за счет  мобилизации  дополнительных доходов и  межбюджетных трансфертов,   общие доходы  консолидированного бюджета  Канашского   района   составили 621,6млн.рублей.       
         По сравнению с 2014 годом консолидированный бюджет района уменьшился  на 29,0 млн.рублей или на 4,5% при исполнении в 2014 году 650,6 млн.рублей. Собственные доходы уменьшились на 12,5млн.рублей или на 7,4 % в том числе уменьшение НДФЛ составило 12,1млн.рублей или 20,2 % (спад обусловлен, в связи с изменением норматива зачисления данного налога в бюджеты муниципальных образований на 12,141 процентных пункта или 9,4 млн.рублей, 2,7млн.рублей за счет спада производства ООО «Керамики» и Чувашавтодора ), безвозмездные поступления  составили 491,2 млн.рублей при плане 495,7 млн.рублей уменьшились на 16,6млн.рублей или  на 3,3 %. 
Консолидированный бюджет Канашского района по расходам за 2015 год исполнен в сумме 632,7млн.руб. или 96,2% при плановых назначениях 657,7млн.руб. 
Консолидированный бюджет по дорожному хозяйству в 2015 году составил 68,3 млн. рублей.
На  содержание и ремонт муниципальных автодорог направлено 17,2 млн. руб., отремонтировано 0,153 км автодороги «Аниш»-Новое Урюмово_Новые Бюрженеры».
           В рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики №71 от 26.05.2014 года  «О дополнительных мерах по развитию дорожной инфраструктуры» в 2015 году начато строительство автодорог в 6 населенных пунктах. Общая сумма по заключенным контрактам составляет 47,7 млн. руб. В 2015 году на эти цели направлено 28 ,3 млн. руб. Введены в эксплуатацию 2 автодороги протяженностью 1,744 км:
     -  автодорога по ул. Ленина в д. Передние Яндоуши Канашского района Чувашской Республики; протяженностью 1,0 км
    -  автодорога "Стадион "Урожай - ул. Новая " в д. Асхва Канашского района Чувашской Республики; протяженностью 0,744 км. (Объект введен к празднованию Дня Республики).          
       В 2016 году планируется выполнить и завершить работы на следующих начатых объектах:   
    - строительство автомобильной дороги «"Цивильск-Ульяновск"-Шибылги-Новые Пинеры в Канашском районе;
    -строительство автомобильной дороги по улицам Центральная, Зеленая, Просторная, Московская, Солнечная в д. Хучель Канашского района;
- строительство автомобильной дороги в с. Шибылги Канашского района;
    - строительство автомобильной дороги по улице Михайлова в с. Шихазаны Канашского района;
   - строительство   автодороги в д. Новые Челкасы Канашского района Чувашской Республики. 
      В 2015 году по 24 сельским поселениям освоено  22,8 млн. руб., в том числе:
     - на содержание, ремонт и проектирование автодорог в границах населенных пунктов выделено и освоено 20,2 млн. руб., 
   - на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов 2,6 млн. руб. Отремонтировано 11  дворовых территорий многоквартирных домов и 2 проезда  к многоквартирным домам в Шихазанском, Хучельском, Янгличском сельских поселениях    
         В текущем году необходимо закрепить все позитивные тенденции  в работе по мобилизации  доходов и снижению недоимки. Для повышения результативности необходимо обеспечить скоординированность действий всех заинтересованных структур.
         В процессе исполнения бюджета  принимались меры экономного использования бюджетных средств. Принятые меры позволили профинансировать первоочередные расходы, не допустить задолженности по заработной плате  и в полном объеме обеспечить все предусмотренные  принятые расходные обязательства.
            
