Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Козловского района 

за  2014 год.

Деятельность органов исполнительной власти, предприятий, организаций Козловского района в течение 2014 года была направлена на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на сохранение деловой и инвестиционной активности как базы для обеспечения устойчивого наполнения местного бюджета, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере, в сфере занятости населения, на улучшение условий проживания на территории Козловского района. 

Приоритетными были целевые мероприятия в области развития общественной инфраструктуры, производственной сферы, реализации национальных проектов. Делался упор на комплексное социально-экономическое развитие Козловского района, обращалось внимание на развитие реформ: в области  местного самоуправления, в области финансовой деятельности, распоряжения и использования  муниципальной собственности, развития системы учреждений здравоохранения, социального обслуживания, образования и культуры. 

Несмотря на объективные трудности в 2014 году району в основном удалось сохранить темпы социально-экономического развития. По основному ряду показателей, характеризующих экономическую активность, в сравнении с прошлым годом наблюдается положительная динамика.

I. Экономическое развитие.

Развитие малого и среднего предпринимательства. 
Численность индивидуальных предпринимателей, резко снизившаяся в 2011-2013 годы (максимальная численность была на начало 2011 года - 495 человек) до 323 на конец 2013 года, в настоящее время стабилизировалась и постепенно растет. По состоянию на 1 января 2015 года в районе зарегистрировано 355 физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью (с начала года выросло на 32 человека). 

Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях составило на 01.01.2015 года 2280 человек (на 10 человек больше чем годом ранее).

Количество малых предприятий на настоящий момент в районе 111 (годом ранее  - 109). Доля занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике района составила 35,3% на 01.01.15 г. 

За 2014 г. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малых предприятий составил 1126 млн. руб., что составляет 124,6% к уровню 2013 года. 

Ряд субъектом малого предпринимательства активно пользуются мерами государственной поддержки. В текущем году 5 субъектов малого предпринимательства обратились в администрацию района для помощи в разработке бизнес-планов. Выдано 5 ходатайств на бесплатную разработку бизнес-планов: ИП Сухалову, д. Карачево (организация производства керамзитобетонных изделий), ИП Андреева (г. Козловка) (открытие салона красоты), ООО «Автофургон» (модернизация производственных мощностей), ИП Сабирова ФК (модернизация производства), КФХ Ермолаева К.Н. (развитие садоводства). 3 гражданина из числа безработных получили через Центр занятости субсидии на открытие собственного дела по 58,8 тыс. рублей. ООО «Автофургон»  в счет возмещения затрат на приобретение высокотехнологичного оборудования из республиканского бюджета получил 3197 тыс. руб. Глава КФХ Афанасьев Н. (Байгулово) получил грант начинающему фермеру в сумме 1,069 млн. рублей.

Предпринимателями Козловского района в 2014 году на территории района реализовывались ряд коммерческих инвестиционных проектов, общая стоимость которых превышает 300 млн. рублей. 

Улучшение инвестиционной привлекательности. 
Объем инвестиций в экономику и социальную сферу района за счет всех источников финансирования за 2014 год в районе составил 368 млн. рублей или 115% к уровню 2013 года.  

Основные направления инвестиций: закупка сельхозмашин и оборудования сельхозпредприятиями, КФХ и ЛПХ – 71 млн. руб., реконструкция картофеле- и зернохранилищ в СХП – 54,4 млн. руб., строительство и реконструкция промышленных площадей и закупка нового производственного оборудования – 55 млн. руб., развитие личных подсобных хозяйств за счет льготных кредитов – более 80 млн. руб.,   реконструкция и строительство объектов потребительского рынка и сферы услуг, в т.ч. ввод нового офиса Сбербанка России  – всего 71 млн. руб., строительство ФАПов в д. Дятлино и д. Липово, ремонт объектов соцсферы, в том числе  Дома-музея Лобачевского, Чешламинского СДК, Козловской СОШ №3, спортзала в Андреево-Базарской СОШ, детского отделения и эвакуационных путей лечебных корпусов в ЦРБ, осуществлялась закупка оргтехники, медицинского оборудования, автомобиля скорой помощи, хоккейной коробки и др. Всего на территории района в 2014 году реализовывалось 24 инвестиционных коммерческих проекта стоимостью свыше 1 млн. рублей каждый. 

Сельское хозяйство. 
По итогам 2014 года с прибылью действуют 70% сельхозорганизаций, или 7 из 10 хозяйств . Выручка составила 47522 тыс. руб. (132,4% к уровню 2013 г.). Общая прибыль составила 773 тыс. руб. Среднемесячная оплата труда в сельхозорганизациях составила 12748 рублей (111,2% к 2013 г.).

В 2014 году сельхозтоваропроизводителям Козловского района оказана государственная поддержка на 86,27 млн. рублей (134,2% к уровню 2013 года), в том числе:

 из  республиканского бюджета всего на 30,57 млн. руб., в том числе на развитие элитного семеноводства в сумме 2,0 млн. руб., на субсидирование процентных ставок по кредитам – 4,0 млн. рублей, страхование урожая – 0,53 млн. руб., 1,52 млн. руб. – социальное развитие села, возмещение затарат на строительство мелиоративных систем – 7,0 млн. руб., повышение плодородия почв – 2,45 млн. руб., на племенное животноводство – 0,34 млн. рублей, на предоставление грантов начинающим фермерам – 0,3 млн. руб. 

за счет средств федерального бюджета всего на сумму 55,7 млн. руб.: в том числе на субсидирование процентных ставок – 18,5 млн. руб., на развитие элитного семеноводства в сумме 0,54 млн. руб., на предоставление грантов начинающим фермерам – 0,78 млн. руб., на страхование урожая – 8,6 млн. руб., создание мелиоративных систем – 12,38 млн. руб., социальное развитие села – 1,58 млн. руб.

За 12 месяцев 2014 года малыми формами хозяйствования в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» привлечены льготные кредиты в размере 76543,6 тыс. рублей 314 гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, из них Сбербанк на сумму 45985 тыс. руб. 185 гражданам и Россельхозбанк на сумму 30068,8 тыс. руб. 125 гражданам. Всего с начала реализации проекта за 2006-2014 годы в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» было предоставлено 3320 льготных кредитов на сумму более 614,5 млн. рублей.

Объем сельскохозяйственного  производства в районе в 2014 году составил 1 млрд. 80 млн. руб.  или 118,5 процента  к 2013 году. Темп роста –  107,7 процента.
С целью стабилизации ситуации в агропромышленном комплексе будут продолжены следующие меры поддержки на муниципальном уровне:

1.  Стимулирование сбыта сельскохозяйственной продукции и продовольствия через организацию участия организаций, КФХ и ЛПХ в сельскохозяйственных ярмарках.

2. Дальнейшее оказание содействия сельхозтоваропроизводителям района в получении государственной поддержки.
Дорожное хозяйство и транспорт.
В 2013-2014 годах по инициативе администрации района были изменены схемы движения на ряде действующих пригородных маршрутах, что дало возможность дополнительно охватить автобусным сообщением населенные пункты д. Уразметево и д. Картлуево Козловского района.
В 2014 году проведены работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения: участок а/д Козловка – Карцев Починок, участок а/д Токташево-Пиндиково - Новородионовка,  в границах населенных пунктов, в т. ч. в г. Козловке по ул. Слободская, Тимирязева, Полевая, Октябрьская, Тихая, по ремонту дворовых территорий  многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов (к д. №15 по ул. Герцена и к д. №33 по ул. Лобачевского в г. Козловка).  

Как и в предыдущие годы производилась горизонтальная дорожная разметка на автодорогах 4-ой категории с  движением в две полосы,  что позволило оптимизировать организацию дорожного движения на автодорогах, повысило  пропускную способность и безопасность движения транспортных средств и пешеходов. 
Строительства новых дорог с твердым покрытием в 2014 году не было, отремонтировано 3,4 км дорог (86,1% от уровня 2013 года), в том числе 1,7 км  в сельских населенных пунктах.
Доходы населения. 
Продолжается рост среднемесячной заработной платы. 
В течение 2014 года выросла величина среднемесячной заработной платы на 9,7%. Так если за 2013 год среднемесячная заработная плата составила 15113,5 рублей, то за аналогичный период 2014 года ее величина достигла 16673,8 рублей, рост на 10,3%. Задолженности по выплате заработной платы на крупных и средних предприятиях района нет. 
Задолженности по выплате заработной платы на крупных и средних предприятиях района нет. 
Во исполнение Указа Главы Чувашской Республики «О дополнительных мерах по повышению уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы в Чувашской Республике» в 2014 году повышалась заработная плата работников бюджетной сферы района. Работникам в системе дошкольного образования среднемесячная заработная плата повышена с 11287,2 рублей до 13921,1 рубля, в школах – с 16931,3 до 18585,7 рублей, в том числе у учителей с 19835,2 рублей до 21374,4 рублей. 

II. Дошкольное образование. 
В Козловском районе система дошкольного образования представлена 4 дошкольными образовательными учреждениями, 1 образовательным учреждением для детей дошкольного и младшего школьного возраста, 5 группами кратковременного пребывания и 1 группой полного пребывания для детей дошкольного возраста при 5 общеобразовательных школах, в которых воспитываются 789 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет на 01.01.2015.

В Байгуловском сельском поселении Козловского района отсутствуют дошкольные образовательные учреждения (54 ребенка дошкольного возраста), состояние школьной столовой МБОУ «Байгуловская СОШ» признано аварийным, основное здание школы - ветхим. В целях своевременной разработки проектной документации по строительству образовательного учреждения будет использована «типовая» проектная документация. Готовится техническое задание на строительство  средней школы  на  160 мест  и  двух  дошкольных  групп на 45 мест в с. Байгулово Козловского района.

С 01 декабря 2014 года в МА ДОУ «Козловский ЦРР – детский сад «Пчёлка» была создано 20 дополнительных мест. На 01 января 2015 года дошкольным образованием охвачено - 789 чел. (по городу - 619 чел. (86,3 %), по селу – 170 чел.(18,1 %).  Среднее по району – 48 % от общего количества детей дошкольного возраста. 

По состоянию на 01 января 2015 года в очереди для устройства в дошкольные учреждения района зарегистрировано 188 детей.

III. Общее и дополнительное образование. 
Система школьного образования района включает 12 муниципальных общеобразовательных учреждений, из них 7 средних школ, 4 основных и 1 начальная школа - детский сад. В них в 2014-2015 учебном году обучается 1927 детей, в том числе первоклассников – 216, учащихся 11-х классов – 118.; работает 330 работников (в том числе 196 педагогических работника, из которых 177 – учителя). 

Наполняемость классов в городской местности составляет 21,04 чел., в сельской – 11,76 чел.; число учащихся на 1 учителя  – 10,9 чел.
Все образовательные учреждения имеют лицензии и свидетельства о государственной аккредитации. Все оборудованы системами автоматической пожарной сигнализации, поставлены на техническое обслуживание в ЧРО ВДПО и в ФГУП «Охрана» МВД РФ.

В настоящее время в 8 школах имеются 11 школьных автобусов (из них 2 газели), на которых ежедневно 431 ребенок из 48 населённых пунктов подвозятся к современным базовым школам. В течение 2013-2014 учебного года в МБОУ «Карамышевская СОШ» и МБОУ «Андреево-Базарская СОШ» старые школьные автобусы были  заменены на новые. Все школьные автобусы оснащены системой ГЛОНАСС; заключены договора на обслуживание системой ГЛОНАСС. 

В рамках создания условий для занятий физической культурой и спортом был проведен ремонт спортивного зала МБОУ «Андреево – Базарская СОШ» на сумму 820 тыс. рублей, а также закуплен спортивный инвентарь на сумму 18,8 тыс. рублей.

В школах района имеется 366 современных компьютера, используется в учебных целях 299 компьютера, на 1 компьютер приходится 6 учащихся. В настоящее время 46 % учителей имеют собственные сайты и принимают участие в сетевых сообществах учителей. 

В районе продолжается создание условий для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами. В рамках реализации  проекта «Дистанционное  образование  для  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья»  в 2014-2015 учебном году организовано  обучение  2-х  детей-инвалидов на базе МБОУ «Тюрлеминская СОШ» и МБОУ «Янгильдинская ООШ им. Салихова М.А.».  Также  учащимся   предоставляется бесплатное  подключение  и  услуги  передачи  данных   в  глобальной  сети  Интернет. В настоящее время имеется компьютерное оборудование для 7-ми детей-инвалидов и 4 рабочих места в школах для учителей.

На базе школ района продолжают функционировать экспериментальные площадки и проекты: МБОУ «Козловская СОШ № 3» - площадка по апробации инструментария мониторинга физической подготовленности учащихся; проект «Я умею плавать», проект «Содействие внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса в образовательных организациях республики», республиканская инновационная площадка по духовно-нравственному воспитанию учащихся через внедрение программы «Социокультурные истоки», проект «Инженерные классы», участие в государственной программе «Доступная среда на 2011 – 2015 годы»; МБОУ «Тюрлеминская СОШ» - проекты «Танцующая школа», «Инженерные классы», пилотная площадка по внедрению комплексной автоматизированной системы образовательного учреждения NetSchool, участие в государственной программе «Доступная среда на 2011 – 2015 годы»; МБОУ «Карамышевская СОШ» - эксперимент «Развитие лингвистических и коммуникативных компетенций младших школьников как фактор успешного формирования орфографических умений в образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения», «Я умею плавать»; МБОУ «Байгуловская СОШ» - апробация автономного модуля формирования паспорта спортивной подготовки обучающихся общеобразовательных учреждений; МБОУ «Солдыбаевская ООШ» - проект «Я умею плавать»; МБОУ «Козловская СОШ № 2» - проекты «Кадетский класс» «Инженерные классы», «Я умею плавать», пилотная площадка по внедрению комплексной автоматизированной системы образовательного учреждения NetSchool; МБОУ «Еметкинская СОШ» - апробация автономного модуля формирования паспорта спортивной подготовки обучающихся общеобразовательных учреждений. 

В феврале 2014 года 19 учащихся района приняли участие в республиканском этапе Всероссийской олимпиады школьников по 20 общеобразовательным предметам. 3 ученика по четырем предметам стали призёрами. 
Средний балл ЕГЭ выпускников в 2014 году по русскому языку составил 62,24 балла (в 2013 г. – 61,94 балла), по математике – 40,30 балла (в 2013 г. – 52,67 балла). 98,40 % выпускников 11-х классов успешно сдали ЕГЭ (в 2013 г. 96,25 %).  16 человек (12,6 %) получили аттестат с отличием о среднем общем образовании.

Средний бал основного государственного экзамены выпускников 9-х классов в 2014 году по пятибалльной шкале по русскому языку составил 4,08 балла (в 2013 г. – 4,25 балла), по математике –  3,77 балла (в 2013 г. – 4,36 балла). 94,97 % выпускников 9-х классов успешно сдали ОГЭ.  10 человек     (5,4 %) получили аттестат с отличием об основном общем образовании.

За 2013-2014 учебный год учащиеся школ Козловского района приняли участие в 233-х школьных, 416-ти районных, 178-ми республиканских и 183-х Всероссийских конкурсах и мероприятиях. В 74-х республиканских и 127-ти Всероссийских конкурсах учащиеся района завоевали призовые места.
IV. Культура.
Сеть учреждений культуры Козловского района в 2014 году составляли 12 муниципальных бюджетных учреждений культуры и 1 муниципальное автономное учреждение культуры. Среди них: 9 сельских «Информационно-культурных центров», МБУК «Центральная библиотека», МБУК «Историко-краеведческий Дом-музей Н.И. Лобачевского», МАУК «Культурно-досуговый центр». C 01 января 2015 года созданы  2 централизованные системы: МАУК «Централизованная клубная система» и МАУК «Централизованная библиотечная система» с сетью структурных подразделений.

В Козловском районе созданы и функционируют 8 базовых учреждений культуры, в том числе 3 учреждения создано в 2014 году:  МБУК «Информационно-культурный центр» Тюрлеминского, Солдыбаевского, Андреево-Базарского сельских поселений. За счет средств республиканского и федерального бюджетов данные учреждения оснащены световым, звуковым, видеопроекционным и компьютерным оборудованием, комплектом сценических костюмов, одеждой сцены в сумме на 400 тысяч каждое.

За счет средств республиканского и районного бюджетов осуществлен капитальный ремонт здания Чешламинского сельского Дома культуры  муниципального бюджетного учреждения культуры «Информационно-культурный центр» Аттиковского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики на сумму 1146,9 тысяч рублей. 

Сегодня в районе 8 коллективов имеют почетное звание «народный самодеятельный коллектив художественного творчества».
В  районе действует  331 (АППГ-328) клубных формирований различной направленности.  Всего клубные формирования района объединяют 3541 человек (АППГ-3506),  в одном формировании участников   в среднем -11 человек.

Для всех категорий населения культурно-досуговыми учреждениями района проведено 7128 мероприятия (АППГ -6985); в том числе  на платной основе проведено 689 мероприятий (АППГ-682), количество посетителей на платных мероприятиях составило 22928 (АППГ-22924) человек. 

Лучшие коллективы и исполнители Козловского района принимали участие и стали победителями на республиканских, межрегиональных, всероссийских фестивалях. 

V. Физкультура и спорт.
Основным показателем эффективности физкультурно-спортивной работы является охват населения систематическими занятиями физической культурой и спортом. В Козловском районе данный охват составил 38,8% (2013 год-36,2). Данному росту, во многом способствует ФОК «Атал». Всего посещений ФОК «Атǎл» в 2014 году - 130234 человека, из них в спортивных залах – 68 008 человек, в плавательном бассейне- 62226 человек.

В Козловском районе на территории АУ ДОД ДЮСШ-ФОК «Атǎл» установлена новая хоккейная коробка, часть денег профинансирована с благотворительного марафона.

По итогам ежегодного республиканского смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики за 2014 год АУ ДОД ДЮСШ - ФОК "Атǎл" занял I место в номинации «Озеленение и благоустройство территории учреждения социальной сферы в границах предоставленного участка, а также прилегающей территории».

22 мая 2014 года круизный лайнер «Александр Невский» открыл новый туристический сезон 2014 года в Козловке. 

Дом-музей Н.И.Лобачевского оправданно несет функцию туристического бренда Козловки, является тем объектом, который, прежде всего, привлекает туристов в наш город. Сегодня музейный туризм - один из самых популярных видов отдыха среди туристов круизных теплоходов в Козловке. Были  заключены договора на обслуживание музеем экскурсионных групп с турфирмами «Мир экскурсий» г. Чебоксары, ООО «Волгаплес» г. Самара, ООО «ГАМА» г. Нижний Новгород. Тесно сотрудничает музей также с казанскими турфирмами, с «Чувашия Турист» г. Чебоксары, с самым известным туроператором по Волге «ВодоходЪ», Башкирским речным пароходством. За летний туристический сезон принято  54 теплохода, Козловскую землю посетило более 5000 туристов.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем. 
В 2014 году в  соответствии с соглашением о взаимодействии между Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики и администрацией Козловского района Чувашской Республики планировалось обеспечить ввод жилья на территории  Козловского района  не менее 18700 кв. метров. 

По итогам 2014 года ввод составил 17804  кв.м (4461,0 кв. м. – по Козловскому городскому поселению  и  13343,0 кв. м. – по сельским  поселениям)  или 92,8 % к уровню 2013 года (в том числе 14604 кв. м.- индивидуальное жилищное строительство и 3200 кв.м. – многоквартирные жилые дома).

Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством).

В списке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством) от 14 лет,  не имеющих закрепленного жилого помещения по Козловскому району по состоянию на 01.01.2015 года  состоят  47 детей, из них реально возникли условия для предоставления жилья в 2014 году у 12 детей-сирот. Предоставление  жилых помещений по договорам  найма  специализированных жилых помещений  планируется в новом жилом доме в г. Козловка  по ул. К. Маркса, д. 20  в феврале 2015 года.  Подрядной организацией строительства жилья для детей сирот является ООО «ПМК№8».

 «Обеспечение жильем молодых семей»  ФЦП «Жилище». Лимит финансирования  из всех уровней бюджета на 2014 год составлял - 9 571,1 тыс.  руб., в том числе  из республиканского бюджета 5 026,0 тыс. руб., из федерального бюджета -3 031,3  тыс. руб., за счет средств бюджета поселений-1 513, 8 тыс. руб. 

Свидетельства о праве на получения социальной выплаты на приобретения жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома были вручены 15 молодым семьям.  Общая сумма социальных выплат составит -  9031,0 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета –4742,6 тыс. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики –2902,4 тыс.рублей, из  местного бюджета Козловского района – 1386,0 тыс. рублей.  
Переселение граждан из  аварийного жилищного фонда. 

В 2013-2014 году по программе "Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» на реализацию 1 этапа по  Козловскому району  выделены денежные средства в размере 72037,7 тыс. руб. Общая площадь сносимого аварийного жилищного фонда по программе 2013-2014  года составляет 2546 кв. метра. Количество переселяемых граждан 159 человек, жилищные условия улучшат  68 семей. Переселили в 2013 году 25 семей (74 человека). В 2014 г. переселены 47 семей, 127 человек из 159 по плану. По программе "Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда»  завершено строительство нового 3-этажного 30-квартирного дома по ул. К.Маркса, 20а и  18- квартирного дома по ул. Чкалова, 6.  Квартиры в этих домах с индивидуальным отоплением.  Завершается строительство 30-квартирного дома по ул. К. Маркса, 20, где 12 квартир получат дети-сироты, и 1 подъезд  на 16  квартир по ул. Чкалова, 8.

По 2 этапу 2014-2015 г.г. по программе "Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» по  Козловскому району необходимо переселить из  1500,00  кв.метров аварийного жилищного фонда. 

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации № 714 от 07.05.2008 года «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» администрацией Козловского района совместно с администрациями поселений района продолжается работа по  обеспечению жилыми помещениями  Ветеранов Великой Отечественной войны, а так же вдов погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны. За  2014 год  3  гражданам рассматриваемой категории были вручены свидетельства на право получения социальных выплат.  По состоянию на 01.01.2015 года на территории Козловского района на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоят 16 граждан данной категории.  

 «Многодетные семьи имеющие 5 и более детей».  По состоянию на 01.01.2015 год на  территории Козловского района за счет средств бюджета ЧР было построено и предоставлено по договорам социального найма два индивидуальных жилых дома, общей площадью – 234,27 кв. м. в том числе в г. Козловка, ул. Свердлова, д. 1 Б  - 107,27 кв.м., и в д. Калугино, ул. Нагорная, д. 28 «А»- 127 кв. м. 
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство. 
В 2008 году проведен конкурс на управление жилищным фондом. В г. Козловка по итогам конкурса обслуживает ООО «Управляющая компания «Слобода», на ст. Тюрлема – ООО «УК «Звезда». Функционируют 3 товарищества собственников жилья (ТСЖ). Все ООО – на 100% частные. Перекрестного субсидирования нет. Тарифы для разных групп потребителей одинаковы. 

 Жилищно-коммунальная сфера является главным фактором жизнеобеспечения района, от её стабильной работы зависит социальный комфорт жителей района и в немалой степени показатель эффективности работы исполнительной власти. 

Протяженность сетей водоснабжения по Козловскому району 155,6 км., из них ветхие 93,4 км., степень износа 60 %.Протяженность сетей водоотведения по Козловскому району 36,8 км., из них ветхие 23,9 км., степень износа 65 %. Количество водозаборных сооружений 71 ед. Количество водоочистных сооружений 1 ед. Количество канализационных насосных станций 2 ед. Количество очистных сооружений канализации 1ед. Мощность 2700 куб.м. в сутки.

На территории Козловского района 10 разработанных и утвержденных схем водоснабжения (Андреево-Базарское, Аттиковское, Солдыбаевское, Еметкинское, Карамышевское, Тюрлеминское, ,Байгуловское, Карачевское, Янгильдинское сельские поселения и Козловское городское поселение) и 3 –водоотведения (Андреево-Базарское, Тюрлеминское сельские поселения и Козловское городское поселение).

На территории Козловского района 10 утвержденных схем теплоснабжения.

Гарантирующие организации для эксплуатации централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения определены в Козловском городском и Тюрлеминском сельском поселениях. Гарантирующая организация по Козловскому городскому поселению- это ООО «Жилремстрой», по Тюрлеминскому сельскому поселению - ООО «УК «Звезда». 
VIII. Организация муниципального управления. 
В сложившихся условиях ключевую роль играет бюджетная политика, эффективность которой во многом зависит от успешного взаимодействия органов местного самоуправления отдельных поселений и района в целом.
В консолидированный бюджет района за 2014 год поступило доходов в сумме 385,1  млн. рублей (112,4% от уровня 2013 года). Собственных доходов поступило 119,3 млн. рублей (116,9%), где 86,5 млн. руб. –  в бюджет района (104,5%), а 32,8 млн. руб. – в бюджеты поселений (170,8%), поступление доходов от использования муниципальной собственности (аренды земли и муниципального имущества) составило 5,1 млн. рублей (145,7%), в том числе в бюджет поселений – 2,3 млн. руб. (127,7%). Расходы консолидированного бюджета района за этот период составили 376,8 млн. рублей (109,8%). Доля собственных доходов в консолидированном бюджете Козловского района за 2014 г. составила 30,9% (за 2013 год – 29,8%).
В течение 2014 года в  консолидированный бюджет Козловского  района поступило неналоговых доходов от управления и распоряжения муниципальным имуществом в сумме  24119,4 тыс. рублей, в том числе:

- 4127,5 тыс. рублей – средства, поступившие от аренды земли;

- 993,9 тыс. рублей – средства от аренды муниципального имущества;

- 282,8 тыс. рублей - средства от приватизации (продажи) муниципального имущества;

- 18715,2 тыс. рублей – средства от продажи земельных участков.
Наибольшая доля полученных неналоговых доходов приходится на средства от продажи земельных участков – 75 %. Сумма поступивших неналоговых доходов от управления и распоряжения муниципальным имуществом выросла в 3,9 раза к уровню 2013 года.

Незначительно снизилось поступление налогов в бюджеты всех уровней от предприятий, организаций и физических лиц. За 2014 г. поступило отчислений в бюджеты на сумму 165,7 млн. рублей (98,9% к аналогичному уровню 2013 года (было 167,5 млн. рублей). В том числе в федеральный бюджет 24,7 млн. руб. (74,3%), республиканский – 55,4 млн. руб. (129,1%), консолидированный бюджет района и поселений – 85,6 миллиона рублей (93,6% к 2013 году). Задолженность по выплате налогов к началу года выросла на 29,4%.

Для наиболее эффективного использования земель и увеличения поступлений в бюджет в районе необходимо завершить инвентаризацию земель с целью выявления неиспользуемых участков, формирование земельных участков для выставления их на торги. Необходимо завершить работу по регламентированию оборота земель сельхозназначения, определения всех собственников и регистрации земельных долей.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
В области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Козловском районе во всех где необходимо, т.е. в 37-и муниципальных учреждениях проведено энергетическое обследование и  принята программа энергосбережения.
Организации бюджетной сферы оборудованы объектовыми приборами учета энергоресурсов на 100%. Оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета энергоресурсов и воды завершено. В Козловском районе 132 многоквартирный жилой дом с количеством квартир 3056. По состоянию на 01.01.2015 года оснащенность многоквартирных домов Козловского района общедомовыми приборами учета энергоресурсов составляет 100 %. 
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