Пояснительная записка к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Козловского района 

за  2015 год.

Деятельность органов исполнительной власти, предприятий, организаций Козловского района в течение 2015 года была направлена на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на сохранение деловой и инвестиционной активности как базы для обеспечения устойчивого наполнения местного бюджета, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере, в сфере занятости населения, на улучшение условий проживания на территории Козловского района. 

Приоритетными были целевые мероприятия в области развития общественной инфраструктуры, производственной сферы, реализации майских Указов Президента Российской Федерации. Делался упор на комплексное социально-экономическое развитие Козловского района, обращалось внимание на развитие реформ: в области  местного самоуправления, в области финансовой деятельности, распоряжении и использовании муниципальной собственности, развитии системы учреждений здравоохранения, социального обслуживания, образования, культуры и спорта. 

Несмотря на объективные трудности в 2015 году району в основном удалось сохранить темпы социально-экономического развития. По основному ряду показателей, характеризующих экономическую активность, в сравнении с прошлым годом наблюдается положительная динамика.

I. Экономическое развитие.

Развитие малого и среднего предпринимательства. 

Численность индивидуальных предпринимателей, резко снизившаяся в 2011-2013 годы (максимальная численность была на начало 2011 года - 495 человек) до 323 на конец 2013 года, в настоящее время стабилизировалась и постепенно растет. По состоянию на 1 января 2016 года в районе зарегистрировано 360 физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью (выросло на 1,4% к уровню на начало 2015 года). 

Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях составила на 01.01.2016 года 2350 человек (на 60 человек больше чем годом ранее).

Количество малых предприятий на настоящий момент в районе 114 (годом ранее  - 111). Доля занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике района составила 35,5% на 01.01.16 г. 

За 2015 г. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малых предприятий составил 1295 млн. руб., что составляет 115% к уровню 2014 года. 

Ряд субъектом малого предпринимательства активно пользуются мерами государственной поддержки. ООО «Козловский молочный завод» получил возмещение расходов на приобретение высокотехнологичного оборудования – 2967 тыс. руб., займы на льготных условиях получили: ИП Трофимов АА (г. Козловка. ул. Лобачевского, 37-40) 300 тыс. руб, КПК «Народный» (г. Козловка, ул. Маяковского, 2а) 600 тыс. руб. Поручительство  Гарантийного фонда ЧР было предоставлено ИП КФХ Будкову Артуру на сумму 958 тыс. руб. Выдано 1 ходатайство на бесплатную разработку бизнес-плана: ИП Казакову, ст. Тюрлема (восстановление плотины и рыбоводство).

 2 гражданина из числа безработных получили через Центр занятости субсидии на открытие собственного дела по 58,8 тыс. рублей. 

Были организованы курсы по охране труда, где в том числе активно участвовали и субъекты малого предпринимательства.

Предпринимателями Козловского района в 2015 году на территории района реализовывались ряд коммерческих инвестиционных проектов, общая стоимость которых превышает 260 млн. рублей. 

Это строительство объектов придорожного сервиса - ООО «ТранзитСити» возле д. Янтиково (в текущем году введена станция технического обслуживания автомобилей и после реконструкции кафе «Юмарт»), ООО «Аниш» д. Андреево-Базары (продолжается строительство объекта придорожного сервиса), строительство кафе «Венеция» и реконструкция кафе «Стекляшка» ИП Ищенко г. Козловка, расширение торговых площадей ИП Морев, развитие производственной базы, строительство магазина «Строй-Центр» ИП Тимофеев,  реконструкция и строительство производственных площадей, закупка оборудования в ООО «Автофургон», ООО «Козловский молочный завод», строительство торгового центра ИП Лазарев, строительство торгово-делового центра ИП Храмков П. и ИП Агниашвили А., строительство диагностического центра ИП Краснов Г., реконструкция помещения под магазин – ИП Павлов Ю., строительство нового овощехранилища в КФХ Семенова В., строительство оздоровительно-спортивной, туристической базы ООО «Птичий полет», во многих КФХ и сельхозпредприятиях идет закупка новой сельхозтехники. 

Улучшение инвестиционной привлекательности. 
Объем инвестиций в экономику и социальную сферу за счет всех источников финансирования в 2015 года в районе составил около 384,1 млн. рублей, 104,3% к уровню 2014 года в действующих ценах.  Темп роста – 95,8%. В 2015 году меньше вложено инвестиций промышленными предприятиями, резко сократились вложения в развитие личных подсобных хозяйств за счет льготных кредитов (46% от 2014 г), несколько снизились закупки сельхозтехники сельхозпредприятиями, КФХ. При этом вложения в развитие объектов потребительского рынка значительно возросли (в 2,1 раза). За счет бюджетных средств введены 2 модульных ФАПа, построено 850 м. новой автодороги в г. Козловка, отремонтировано более 3 км. автодорог, велся ремонт дворовых территорий и подъездов к многоквартирным домам в г. Козловке, открыта детсадовская группа на 25 детей в Еметкинской школе, отремонтированы помещения в Карамышевской СОШ, в Шименеевском доме фольклора, спортзал в Солдыбаевской ООШ.

 Общая сумма 12 коммерческих инвестпроектов, реализация которых начата ранее и продолжилась в 2015 году превышает 440 млн. рублей. В ходе реализации инвестпроектов в 2015 году создано 140 рабочих мест. В 2016 году будет продолжена реализация еще 13 инвестиционных проектов. 

Сельское хозяйство. 
По итогам 2015 года с прибылью действуют 80% сельхозорганизаций, или 8 из 10 хозяйств. Общая прибыль составила 2 713 тыс. руб. Среднемесячная оплата труда в сельхозорганизациях составила 13833 рублей (111,2% к 2014 г.).

В 2015 году сельхозтоваропроизводителям Козловского района оказана государственная поддержка на 57,37 млн. рублей (66,5% к уровню 2014 года), в том числе:

 из  республиканского бюджета всего на 16,24 млн. руб., в том числе на развитие элитного семеноводства в сумме 2,3 млн. руб., на субсидирование процентных ставок по кредитам – 11,07 млн. рублей, страхование урожая – 0,13 млн. руб., 1,26 млн. руб. – социальное развитие села, возмещение затарат на строительство мелиоративных систем – 0,03 млн. руб., повышение плодородия почв – 0,89 млн. руб., на племенное животноводство – 0,08 млн. рублей, на предоставление грантов начинающим фермерам – 0,11млн. руб. 

за счет средств федерального бюджета всего на сумму 41,12 млн. руб.: в том числе на субсидирование процентных ставок – 26,16 млн. руб., на развитие элитного семеноводства в сумме 1,1 млн. руб., на предоставление грантов начинающим фермерам – 2,04 млн. руб., на страхование урожая – 2,5 млн. руб., создание мелиоративных систем – 0,27 млн. руб., социальное развитие села – 2,95 млн. руб.

За 12 месяцев 2015 года малыми формами хозяйствования в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» привлечены льготные кредиты в размере 25452 тыс. рублей 128 гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, из них Сбербанк на сумму 4302 тыс. руб. 27 гражданам и Россельхозбанк на сумму 21150 тыс. руб. 101 гражданам. Активнее всех в этом направлении получают льготные кредиты население Карачевского (100,5%), Тюрлеминского (47,7%), Еметкинского (49,1%) и Андреево-Базарского (47,4%) сельских поселений. Всего по району удельный вес заемщиков составил 54,3%. Работа по оформлению и получению кредитов продолжается.
Всего с начала реализации проекта за 2006-2015 годы в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» было предоставлено 3432 льготных кредитов на сумму более 639,2 млн. рублей.

Объем сельскохозяйственного  производства в районе в 2015 году составил 1 млрд. 321 млн. руб.  или 114,7 процента  к 2014 году. Темп роста –  102,5 процента.
С целью стабилизации ситуации в агропромышленном комплексе будут продолжены следующие меры поддержки на муниципальном уровне:

1.  Стимулирование сбыта сельскохозяйственной продукции и продовольствия через организацию участия организаций, КФХ и ЛПХ в сельскохозяйственных ярмарках.

2. Дальнейшее оказание содействия сельхозтоваропроизводителям района в получении государственной поддержки.
Дорожное хозяйство и транспорт.
В 2013-2014 годах по инициативе администрации района были изменены схемы движения на ряде действующих пригородных маршрутах, что дало возможность дополнительно охватить автобусным сообщением населенные пункты д. Уразметево и д. Картлуево Козловского района.
В 2015 году осуществлен ремонт автомобильных дорог общего пользования:
- ремонт автодороги "Волга"- Ягунькино-М.Карачево (от федеральной трассы до поворота на с. Карамышево), протяженностью 3,14 км

- ремонт автодороги  Карамышево-Криуши,    

- ремонт  автодороги «Айдарово-Шималахово( разворотная площадка для движения школьного автобуса и с посадкой детей из д.Шималахово и д. Н.Шутнерово ),

- ремонт автодороги «Волга»- Верхнее Байгулово.

Произведен ремонт проездов к многоквартирным домам № 40,42,42"А" по ул. 30 лет Победы и к домам №1,3 по ул. Чернышевского в г.Козловка (758,2кв.м),  а также произведен ремонт проезда к многоквартирному дому №33 по ул. Лобачевского в г.Козловка (2 этап).
Завершены работы по строительству автомобильной дороги подъезд к Северо-западному микрорайону в Козловка Чувашской Республики протяженностью 0,850 км. 

Как и в предыдущие годы производилась горизонтальная дорожная разметка на автодорогах 4-ой категории с  движением в две полосы,  что позволило оптимизировать организацию дорожного движения на автодорогах, повысило  пропускную способность и безопасность движения транспортных средств и пешеходов. 
Доходы населения. 
В течение года в целом роста величины среднемесячной заработной платы в районе не было (99,7% к аналогичному уровню 2014 года), по отдельным отраслям произошло снижение. Так если за 2014 год среднемесячная заработная плата составила 673,8 рублей, то за 2015 год ее величина составила 16531,4 рублей. Задолженности по выплате заработной платы на крупных и средних предприятиях района нет. 
Одним из направлений майских Указов Президента Российской Федерации является достижение примерных (индикаторных) значений соотношения средней заработной платы работников бюджетных учреждений. По итогам 2015 года среднемесячная заработная плата работников списочного состава отдельных категорий работников бюджетной сферы составила: 

- работники дошкольных образовательных учреждений -  12741,8 рублей, что составляет 89,8%  от целевого индикатора;

- работники общеобразовательных учреждений – 18503,9 рубля,

- учителя образовательных учреждений -  20511 рублей, или  составляет 101,6%  от целевого индикатора на 2015 год;

- педагогические работники дополнительного образования -  18291 рублей, что составляет 105,3%  от целевого индикатора;

- в отрасли культуры 11568 рублей  что составляет  100,1%  от целевого индикатора по дорожной карте;

- в здравоохранении заработная плата врачей составила 26378,1 рубля (127,7% от средней по ЧР (целевой индикатор – 137%), средних медицинских работников – 15762,2 рубля (77,3%; ЦИ – 79,3%), младшего медицинского персонала – 9858,5 рубля (48,3%:, ЦИ – 52,4%).
II. Дошкольное образование. 
В Козловском районе система дошкольного образования представлена 4 дошкольными образовательными учреждениями, 1 образовательным учреждением для детей дошкольного и младшего школьного возраста, 5 группами кратковременного пребывания и 1 группой полного пребывания для детей дошкольного возраста при 5 общеобразовательных школах, в которых воспитываются 776 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет на 31.09.2015.

С 25 августа 2015 года в рамках модернизации развития системы дошкольного образования на базе МБОУ «Еметкинская СОШ» открыта группа полного дня на 25 мест, на что были затрачены федеральные средства в размере 2,5 млн. руб.

Воспитательно-образовательный  процесс в дошкольных учреждениях  Козловского района осуществляют 72 педагога, из них имеют высшее образование 40 педагогов (54%), среднее специальное — 32 педагогов (47,2 %), первую квалифицированную категорию -  56 педагогов (78 %). Из общего числа педагогических работников дошкольных организаций: 4 – старших воспитателя, 6 - музыкальных руководителей, 1 – инструктор по физической культуре, 2 – учителя-логопеда. 

Принимаются меры для решения проблемы доступности дошкольного образования для сельских жителей. В настоящее время на согласовании в Министерстве образования и молодежной политики Чувашской Республики находится техническое задание на строительство средней школы на 165 учащихся с пристроем помещений для дошкольных групп на 40 мест в с. Байгулово.

На 31.12.2015 год от общего числа дошкольников численность детей получающих дошкольное образование – 776 человек, что составляет 74,1 % от общего числа дошкольников.

В электронной очереди на получение места в дошкольные образовательные учреждения на 31 декабря 2015 года числится 89 детей. Их них: от 1 года до 1,5 лет – 52 ребенка, от 1,5 до 3 лет – 37 детей, от 3 до 5 лет – 0 детей, от 5 до 7 лет – 0 детей. Свободные места в дошкольных образовательных учреждениях города Козловка имеются (51 вакантных мест). 

В дошкольных образовательных учреждениях созданы благоприятные условия  для обучения, воспитания и развития детей дошкольного возраста с учетом их индивидуальных особенностей.  Детские сады оказывают разнообразные образовательные услуги, реализуют в своей работе образовательные программы нового поколения. Кроме базовых программ реализуются программы социального, нравственного, познавательного, художественно-эстетического развития детей.

III. Общее и дополнительное образование. 
Система школьного образования района включает 12 муниципальных общеобразовательных учреждений, из них 7 средних школ, 4 основных и 1 начальная школа - детский сад. В них в 2014-2015 учебном году обучалось 1927 детей, в том числе первоклассников – 216, учащихся 11-х классов – 118. В 2015-2016 учебном году обучается 1873 ребёнка, в том числе первоклассников – 190, учащихся 11-х классов – 75.
 Наполняемость классов в городской местности составляет 22,22 чел., в сельской – 11,20 чел.; число учащихся на 1 учителя  – 10,4 чел.

Все образовательные учреждения имеют лицензии и свидетельства о государственной аккредитации. Все оборудованы системами автоматической пожарной сигнализации, поставлены на техническое обслуживание в ЧРО ВДПО и в ФГУП «Охрана» МВД РФ.

В настоящее время в 8 школах имеются 11 школьных автобусов, на которых ежедневно 293 ребенка из 43 населённых пунктов подвозятся к современным базовым школам. Все школьные автобусы оснащены системой ГЛОНАСС; заключены договора на обслуживание системой ГЛОНАСС.  Все школьные автобусы оснащены тахографами. В 2015 году два школьных автобуса  (МБОУ «Карамышевская СОШ», и МБОУ «Козловская СОШ №2») заменены на новые.

Для эффективного занятия физической культурой и спортом в рамках республиканской программы «Спортивные залы сельским школам для развития физической культуры и спорта» был проведен ремонт спортивного зала МБОУ «Солдыбаевская ООШ им. А.Г. Журавлева» на сумму 1180 млн. рублей.

В рамках реализации программы «Комплексная компактная застройка» отремонтирована МБОУ «Карамышевская СОШ» на сумму 992618 руб.

В школах района имеется 366 современных компьютера, используется в учебных целях 299 компьютера, на 1 компьютер приходится 6 учащихся. В настоящее время 48 % учителей имеют собственные сайты и принимают участие в сетевых сообществах учителей. 

В районе продолжается создание условий для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами. В рамках реализации  проекта «Дистанционное  образование  для  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья»  в 2015-2016 учебном году дистанционно обучается один ученик на базе МБОУ «Янгильдинская ООШ им. Салихова М.А.».
Во всех школах организовано двухразовое горячее питание (завтрак и обед). Охват школьников горячим питанием в 2014-2015  и 2015-2016 учебном году – 100 %, стоимость обедов - от 12,5 до 58 рублей. 

В феврале 2015 года 16 учеников из пяти школ района (МБОУ «Козловская СОШ № 3» -6 чел., МБОУ «Тюрлеминская СОШ» - 4 чел., МБОУ «Андреево-Базарская СОШ» - 3 чел., МБОУ «Козловская СОШ № 2» - 2 чел., МБОУ «Байгуловская СОШ» - 1 чел.) приняли участие в республиканском этапе Всероссийской олимпиады школьников по 14-ти общеобразовательным предметам; 3 ученика стали победителями и призёрами.

По итогам всероссийской олимпиады школьников в 2014-2015 учебном году ученица МБОУ «Козловская СОШ № 3» Никитина Ирина стала победителем призером заключительного этапа (учебный предмет – экология).
Средний балл ЕГЭ выпускников в 2015 году по русскому языку составил 67,44 балла (в 2014 г. – 62,24 балла), по математике базового уровня – 3,63 балла, по математике профильного уровня – 43,89 балла (в 2014 г. по математике – 40,30 балла). 95,61 % выпускников 11-х классов успешно сдали ЕГЭ (в 2014 г. - 98,40 %).  22 человека (18,80 %) получили аттестат с отличием о среднем общем образовании (в 2014 г. 16 чел., 12,6%).
Средний бал основного государственного экзамена выпускников 9-х классов в 2015 году по пятибалльной шкале по русскому языку составил 4,39 балла (в 2014 г. – 4,08 балла), по математике – 3,86 балла (в 2014 г. – 3,77 балла). 98,91 % выпускников 9-х классов успешно сдали ОГЭ (в 2014 г. – 94,97%). 23 человека (11,46 %) получили аттестат с отличием об основном общем образовании (в 2014 г. – 10 чел., 5,40%).
За 2015 год учащиеся школ Козловского района приняли участие в 397-ми районных, 306-ти республиканских и 97-ми Всероссийских конкурсах и мероприятиях. 

IV. Культура.
Сеть учреждений культуры включает в себя:

-муниципальное автономное учреждение культуры «Централизованная клубная система», включающее 29 клубных учреждений;

 - муниципальное автономное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система», включающая 12 библиотек; 

- муниципальное бюджетное учреждение культуры   «Историко-краеведческий дом-музей им. Н.И.Лобачевского».

В 2015 году   работниками культуры Козловского района  проведено 7328 мероприятий (22932 участниками), из них платных 690 (24300 участников),   детских 131 (3410 участников), молодежных 229 (7623 участников). Культурно-досуговыми учреждениями оказано платных услуг населению 281670 руб. Наибольший рост доходов от оказания платных услуг в отчётном периоде отмечается  в районном Доме культуры (87400 руб.), Еметкинском СДК (20020 руб.), Тюрлеминском СДК (20000 руб.), Карачевском  СДК (20100 руб.).

Всего по району действуют 331 формирований  (3811 участников). Из них для детей  до 14 лет – 108 (с числом участников -1664), а для молодёжи от 15 до 24 лет – 32 (509 участников).

В Козловском районе созданы  8 базовых (модернизированных) учреждения культурно-досугового типа: Еметкинский сельский Дом культуры Еметкинского сельского поселения (2007г.),  МАУК  «Централизованная клубная система» администрации Козловского района (2008г.), Карамышевский сельский Дом культуры Карамышевского  сельского поселения (2009г.), Карачевский сельский Дом культуры Карачевского сельского поселения (2012г.), Байгуловский сельский Дом культуры (2013г.), Тюрлеминский сельский Дом культуры (2014г.), Солдыбаевский сельский Дом культуры (2014г.), Андреево-Базарский сельский Дом культуры Андреево-Базарского сельского поселения (2014г.).

 Творчество народных коллективов, бережно сохраняющих искусство и творчество чувашского народа, очень ценится в Козловском районе. Звание «Народный» носят 8 творческих коллективов, которые принимают участие во всех мероприятиях, проводимых и в районе, и республике.

В рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики от 19 января 2009 г. №1 «Об осуществлении пилотного проекта по  комплексной компактной застройке и благоустройству сельских поселений в чувашской Республике» осуществлен капитальный ремонт Шименеевского Дома фольклора МАУК «Централизованная клубная система» на сумму 597375 рублей, в том числе за счет средств бюджета ЧР – 477900 рублей, за счет средств районного бюджета Козловского района – 119475 рублей. Произведены ремонт внутренних помещений, замена оконных и дверных блоков, электропроводки. 6 учреждений культуры требуют капитального ремонта: Аттиковский, Дятлинский, Картлуевский, Мало-Бишевский, Ст.Тюрлеминский, Янтиковский. 

В Козловском районе функционирует 12 модельных библиотек. Число читателей составило 17043; книговыдача – 411000;  количество посещений –184600.

На 01.01.2016г. книжный фонд библиотек района составил  178654  экземпляров.

За отчетный период в библиотеки района поступило 2189 (за 2014 г.- 3690 книги) на сумму  265724 руб. 14 коп.  

V. Физкультура и спорт.
В 2015 году в районе было проведено 142 спортивно-массовых мероприятий, из них  3 мероприятия всероссийского уровня; 5- республиканского уровня, 134 – районного уровня, в которых приняло участие  более 55 тысяч человек.

В целях активного приобщения жителей района к участию и приобщению здорового образа жизни, ежемесячно проходят акции «День здоровья и спорта». За 2015 год приняло участие 15670 человек.

Самые массовые мероприятия на территории Козловского района: Республиканский турнир по волейболу на призы заслуженного врача Чувашской Республики доктора Ю.А. Зорина среди мужских команд  среди девушек и юношей; «Лыжня России-2015»; Открытый кубок ЧР по триатлону; Открытый кубок Федерации триатлона Чувашской Республики; Межрегиональный турнир по плаванию и мини - футболу на призы ТК «ТранзитСити»; «Кросс Наций-2015»; Открытый велопробег в честь заслуженного мастера спорта по маутинбайку Н. Пашковой;  районная легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Знамя», XXXII Всероссийский турнир по гиревому спорту на призы газеты «Хыпар», мастер-класс по настольному теннису и т.д.

На сегодня в спортивных секциях АУ ДОД  ДЮСШ –ФОК»Атал» занимаются 803  воспитанника; работает 19 тренеров-преподавателей; проводит работу 36 отделений: баскетбол, волейбол, футбол, мини-футбол, плавание, хоккей с шайбой, настольный теннис, фитнес и аэробика, легкая  атлетика, гиревой спорт, керешу,  вольная борьба.

Всего занимающихся 9093 человека; из них 1659 человек посещают спортивный зал, тренажерный - 2965, зал фитнеса - 1495; 2974 человек - бассейн.
Для лиц с ограниченными возможностями в ДЮСШ-ФОК «Атал» еженедельно по вторникам, четвергам организована оздоровительная группа. 

Из года в год Фок «Атал» наращивает объем оказываемых услуг. В 2014 году занял 2 место по посещаемости.
 В 2015 году в июле проведены соревнования на кубок России по триатлону. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем. 
В  2015 году  планом предусматривалось ввести за счет всех источников финансирования 18000,0 кв.м. Фактический ввод жилья за счет всех источников финансирования составил 16637,0 кв.м. в том числе 14440,0 кв. м. – индивидуальное жилищное строительство и 2197,0 кв.м. - строительство многоквартирных жилых домов;  4198,0 кв.м. – по Козловскому городскому поселению  и  12439,0 кв. м. – по сельским  поселениям.

 Данный объем составляет 93,4 % к уровню 2014 года и  92,4% к плановым показателям 2015 года. В расчете на душу населения  Козловского района в 2015 г. было введено  0,83 кв. м 
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации № 714 от 07.05.2008 года «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов»  свои жилищные условия улучшили -141 граждан данной категории, в т. ч за 2014 год 3 человека, за 2015 год - 11 человек.  По состоянию на 01.01.2016 года на территории Козловского района на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоят 8 гражданина  данной категории.  

Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством). В списке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством) от 14 лет,  не имеющих, закрепленного жилого помещения по Козловскому району состоят  47 детей, из них реально возникли условия для предоставления жилья в 2015 году у 13 ребенка-сироты. В 2015 году приобретено одно жилое помещение, общей площадью 37,4 кв.м. 4,4 кв. метра были оплачены за счет средств местного бюджета  в размере 54 220 рублей.

 «Обеспечение жильем молодых семей»  ФЦП «Жилище».  В списке нуждающихся в улучшении жилищных условий  по данной программе по Козловскому району состоят 154 молодые семьи. В 2015 году выданы свидетельства на получение социальных выплат 12 молодым семьям. В течение года 12 семей воспользовались внеочередным правом на получением социальной выплаты. 

Переселение граждан из  аварийного жилищного фонда. В 2013-2014 году по программе "Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» на реализации 1 этапа по  Козловскому району освоены денежные средства в размере 72225,176 тыс. руб., из них 46435,02643 тыс. руб. – за счет средств фонда содействия реформирования ЖКХ, 25790,14957 тыс. руб. – за счет средств республиканского бюджета. Общая площадь сносимого аварийного жилищного фонда по программе 2013-2014  года составила 2543,14 кв. метра,  количество переселенных граждан 163 человека, жилищные условия улучшили  71 семья. I этап  программы  реализован в полном объеме. Расселенные дома были снесены. 

В рамках реализации 2 этапа программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» по Козловскому району было запланировано расселить 40 семей (76 человек) и 1501,89 кв. м. Лимит финансирования составлял в размере  41 818 625,16 рублей, из них-28 454 648,25 рублей за счет средств фонда содействия реформирования ЖКХ, 13 363 976,91 рублей - за счет средств  республиканского бюджета. Фактически по 2 этапу данной программы в 2014-2015 года  было расселено 52 семьи (117 человек) и 2032,7 кв.м. Освоены денежные средства в размере 56 837 894,16 руб. (136 % к запланированному показателю), из них 35 614 435,05 руб. – за счет средств фонда содействия реформирования ЖКХ, 21 223 459,11 руб. – за счет средств республиканского бюджета. 2 этап  программы  реализован в полном объеме. Расселенные дома были снесены. 

Всего в рамках 1 и 2 этапа программы было построено 8 многоквартирных домов. Снесено 8 аварийных домов.

По 3 этапу на 2015-2016 год необходимо переселить 2090,64 кв.м. аварийного жилья. Заключено 12 контрактов на приобретение жилых помещений. В январе 2016 года расселено 374,74 кв.м. Свои жилищные условия улучшили 22 человека (12 семей). 

 Ведется подготовка документации для объявления аукционов на строительство (приобретение)  44 квартир, общей площадью 1715,9 кв.м, что позволит расселить 113 человек (44 семьи).

Для реализации программы 3 этапа проведены аукционы для передачи в аренду земельных участков  под строительство многоквартирных домов.  Подрядчиками за счет собственных средств ведется строительство 3-х многоквартирных домов. После окончания строительства администрацией Козловского района будут приобретаться жилые помещения в собственность, для дальнейшей передачи их  по договору мены и социального найма, гражданам.  

По 4 этапу на 2016-2017 год необходимо переселить 1258,60 кв. м. с аварийного жилья. Общая площадь сносимых многоквартирных домов составляет 2 202,63 кв.метров, из них 6 многоквартирных домов на станция Тюрлема Козловского района, общая площадь МКД составляет-963,4 кв. метров, в д. Андреево-Базары Козловского района 1 многоквартирный дом общая площадь дома составляет 799,03 кв. метров, 1 дом в городе Козловка, общая площадь дома составляет 440,2 кв. метров. 

 В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в  2015  году своими правами  воспользовались на получение социальной выплаты по направлению:

- «Молодые семьи и молодые специалисты, проживающие на селе» - 4 молодые семьи. Доведенные лимиты освоены в полном объеме.

- «Граждане, проживающие на селе» - 2 семьи. Доведенные лимиты освоены в полном объеме.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство. 
В 2015 году проведен конкурс на управление жилищным фондом. В г. Козловка по итогам конкурса обслуживает  ООО «Управляющая компания «Доверие», на ст. Тюрлема – ООО «УК «Звезда». Функционируют 3 товарищества собственников жилья (ТСЖ). Все ООО – на 100% частные. Перекрестного субсидирования нет. Тарифы для разных групп потребителей одинаковы. 

 Жилищно-коммунальная сфера является главным фактором жизнеобеспечения района, от её стабильной работы зависит социальный комфорт жителей района и в немалой степени показатель эффективности работы исполнительной власти. 

Протяженность сетей водоснабжения по Козловскому району 155,6 км., из них ветхие 93,4 км., степень износа 60 %.Протяженность сетей водоотведения по Козловскому району 36,8 км., из них ветхие 23,9 км., степень износа 65 %. Количество водозаборных сооружений 71 ед. Количество водоочистных сооружений 1 ед. Количество канализационных насосных станций 2 ед. Количество очистных сооружений канализации 1ед. Мощность 2700 куб.м. в сутки.

На территории Козловского района 10 разработанных и утвержденных схем водоснабжения (Андреево-Базарское, Аттиковское, Солдыбаевское, Еметкинское, Карамышевское, Тюрлеминское, ,Байгуловское, Карачевское, Янгильдинское сельские поселения и Козловское городское поселение) и 3 –водоотведения (Андреево-Базарское, Тюрлеминское сельские поселения и Козловское городское поселение).

На территории Козловского района 10 утвержденных схем теплоснабжения.

Гарантирующие организации для эксплуатации централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения определены в Козловском городском и Тюрлеминском сельском поселениях. Гарантирующая организация по Козловскому городскому поселению- это ООО «Жилремстрой», по Тюрлеминскому сельскому поселению - ООО «УК «Звезда». 
VIII. Организация муниципального управления. 
В сложившихся условиях ключевую роль играет бюджетная политика, эффективность которой во многом зависит от успешного взаимодействия органов местного самоуправления отдельных поселений и района в целом.
В консолидированный бюджет района за 2015 год поступило доходов в сумме 374,7  млн. рублей (97,3% от уровня 2014 года). Собственных доходов поступило 97,6 млн. рублей (81,8%), где 75,2 млн. руб. –  в бюджет района (83,8%), а 22,4 млн. руб. – в бюджеты поселений (68,3%), поступление доходов от использования муниципальной собственности (аренды земли и муниципального имущества) составило 5,1 млн. рублей (на уровне 2014 года), в том числе в бюджет поселений – 1,6 млн. руб. (70%). Расходы консолидированного бюджета района за этот период составили 376,8 млн. рублей (100%). Доля собственных доходов в консолидированном бюджете Козловского района за 2015 г. составила 25,7% (за 2013 год – 30,9%).

План по доходам в консолидированный бюджет Козловского района исполнен на 99,2%. При плане 377,6 млн.рублей в бюджет поступило 374,7 млн. рублей. Собственные доходы исполнены на 103,2 процентов - при плане 94,6 млн. рублей собрано налоговых и неналоговых доходов на 97,6 млн.рублей. Снижение собираемости налоговых доходов связано с изменениями норматива отчислений налога на дохода с физических лиц (доп. норматив в 2014г - 71,177 %, 2015- 65,036 %). Потери  бюджета за счет снижения норматива составили 5,6 млн. рублей. По другим налоговым доходам по сравнению с 2014 годом наблюдается рост поступлений. Неналоговые доходы собрали к уровню 2014 года  41,4%. Снижение связано с тем, что в 2014 году было значительное поступление средств от продажи земельных участков.

План по расходам  исполнен на 96,5  процентов. При плане 390,4 млн. рублей, расходы проведены на  376,8 млн.рублей. Не освоенными остались средства на переселение из аварийного жилья – 10,1 млн. рублей, на строительство дорог 2,5 млн. рублей.  

Дефицит бюджета на конец года составил 1874,6 тыс. рублей. при плановом дефиците – 12 797,3 тыс. рублей
В течение 2015 года в  консолидированный бюджет Козловского  района поступило неналоговых доходов от управления и распоряжения муниципальным имуществом в сумме  8004,6 тыс. рублей, в том числе:

- 2210,5 тыс. рублей – средства, поступившие от аренды земли (101% к 2014 году);

- 1071,4 тыс. рублей – средства от аренды муниципального имущества (108% к 2014 году);

- 563,8 тыс. рублей - средства от приватизации (продажи) муниципального имущества (199% к 2014 году);

- 2492,9 тыс. рублей – средства от продажи земельных участков (13% к 2014 году);

Наибольшая доля полученных неналоговых доходов приходится на средства от сдачи в аренду  земельных участков – 48,2 %.

Сумма поступивших неналоговых доходов от управления и распоряжения муниципальным имуществом составляет 142% к плану или 33% к уровню поступлений доходов в 2014 году.

Увеличилось поступление налогов в бюджеты всех уровней от предприятий, организаций и физических лиц. За 2015 г. поступило отчислений в бюджеты на сумму 184,3 млн. рублей (111,2% к аналогичному уровню 2014 года (было 165,7 млн. рублей). В том числе в федеральный бюджет 29,2 млн. руб. (118,2%), республиканский – 75 млн. руб. (135,4%), консолидированный бюджет района и поселений – 80,1 миллиона рублей (93,4% к 2014 году). Задолженность по выплате налогов к началу года снизилась на 2,7%.

ля наиболее эффективного использования земель и увеличения поступлений в бюджет в районе необходимо завершить инвентаризацию земель с целью выявления неиспользуемых участков, формирование земельных участков для выставления их на торги. Необходимо завершить работу по регламентированию оборота земель сельхозназначения, определения всех собственников и регистрации земельных долей.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
В области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Козловском районе во всех где необходимо, т.е. в 37-и муниципальных учреждениях ( с учетом подведомственных МАУК «Централизованная клубная система» и МАУК «Централизованная библиотечная система» объектов) проведено энергетическое обследование.
Организации бюджетной сферы оборудованы объектовыми приборами учета энергоресурсов на 100%. Оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета энергоресурсов и воды завершено. По состоянию на 01.01.2016 года оснащенность многоквартирных домов Козловского района общедомовыми приборами учета энергоресурсов составляет 100 %. 
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