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Доклад

 главы администрации Мариинско-Посадского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Мариинско-Посадского района за 2013 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Показатели  эффективности деятельности органов местного самоуправления  Мариинско-Посадского района разработаны на основе анализа социально-экономического развития  района за 2010-2013 годы и перспективах дальнейшего развития  в планируемом 3-х летнем периоде 2014-2016 годах.

Основными ориентирами социально-экономического развития района в планируемом периоде является создание основ стабилизации и развития экономики района и агропромышленного комплекса, повышение инвестиционной привлекательности района, развитие городской и сельской поселенческой инфраструктуры, увеличение доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения района.
I.Экономическое развитие района.

Субъекты малого и среднего предпринимательства  действуют в отраслях экономической деятельности - в обрабатывающем производстве, производстве и распределение электроэнергии, газа и воды, строительстве, оптовой и розничной торговле, транспорт и связь, операции с недвижимым имуществом. Прослеживается тенденция  роста  числа  малых и средних предприятий, численности работающих на этих предприятиях, оборота предприятий в 2010-2013 годах, планируется сохранение положительной тенденции в 2014-2016 годах. 

По состоянию  на 01.01.2014 года  на территории района  действует 538 субъекта  малого и среднего предпринимательства, из них 126 малых предприятий и 412  индивидуальных предпринимателей. По сравнению с 2012 годом прослеживается  увеличение числа малых предприятий на 4,1%, но уменьшение количества индивидуальных предпринимателей на 23,8% или на 98 человек.  
В связи с ежегодным увеличением среднесписочной численности работников в малом и среднем предпринимательстве района (2011 год – 1553 чел., 2012 год – 2133 чел., 2013 год – 2287 чел.),  увеличивается доля среднесписочной численности работников и в 2013 году она составляет 41,2%. Прогнозируемом периоде в 2014-2016 годах планируется увеличение доли среднесписочной численности работников и доведение до 43,9%.
Для развития предпринимательства в районе продолжается  реализация  программы поддержки малого и среднего предпринимательства, а также   программа  комплексного инвестиционного развития г. Мариинский Посад Мариинско-Посадского района  Чувашской Республики. Так, в 2013 году на создание собственного бизнеса 18 представителям  малого  бизнеса  оказана  финансовая поддержка  в виде грантов  за счет средств всех источников бюджета (федерального, республиканского и местного) на общую сумму 5,516 млн. рублей.

       Также, в целях поддержки субъектов  малого и среднего предпринимательства в районе  открыт  филиал АНО «Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике». Агентством за 2013 год оказана государственная поддержка  в виде займа  4 юридическими лицами и 13 индивидуальными предпринимателями (на пополнение  оборотных средств, ремонта транспортного средства, приобретения автотранспорта и ремонт, модернизация основных средств) на общую сумму  10,46 млн. рублей. 

В число основных задач района включаемых на 2014 год - это совершенствование предпринимательского климата, создание условий для устойчивого развития малого  и среднего предпринимательства на основе формирования эффективных механизмов его государственной и муниципальной поддержки.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2013 году в районе составила 53,5 рублей, что ниже уровня 2012 года на 2414 рублей. В прогнозируемом периоде 2014-2016 годах планируется  увеличение объема инвестиций в расчете на 1 жителя.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района увеличивается и в 2013 году составляет 78,7%. В связи с осуществлением  государственной регистрации права муниципальной собственности на невостребованные  земельные доли, предоставлением в аренду земельных участков и вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемых земельных участков района в планируемом периоде в 2014-2016 годах ожидается  доведение доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом до 91,1%.     

Одним из основных направлений развития района является сельское хозяйство.  В районе на 01.01.2014 года насчитывается: 9 сельскохозяйственных организаций, 4 сельскохозяйственных потребительских кооператива, 38 крестьянских (фермерских)  хозяйств и 12983 личных подсобных хозяйств граждан.
В  2013 году  с реализацией 3-х инвестиционных проектов в области  животноводства в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района сохранилась тенденция  по увеличению производства  молока  на 51,7 % и  поголовья крупного рогатого скота  на 20%. Продуктивность коров  в сельскохозяйственных организациях  составил 5022 кг (рост на 49,2 % по сравнению с 2012 годом). Средний надой  молока  на  1  корову   превысил  6 тыс.кг молока в  ООО «Смак-Агро» (6025 кг) и  находится в десятке  лучших сельхозпредприятий Чувашии. Средний надой молока в расчете  на  одну корову в 2013 году в районе составило 5022 кг, что выше  соответствующего периода 2012 года  на 28,6 %.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах всех категорий в  2013 году составил 8,7 тыс.тонн, что на 1,6 раза больше, чем в 2012 году, картофеля – 24,4 тыс.тонн или 78,7 %, овощей – 6,3 тыс.тонн или 82 %. Средняя урожайность зерна  составила 17,3 ц/га,   в ООО «НамЭКО»  урожайность достигла  22,3 ц/га, а  в  СХПК «Восток» - всего 9,6 ц/га.  Наибольшую урожайность картофеля  и овощей получили в ООО «НамЭКО»  соответственно 231 ц/га и 452,7 ц/га.    

Под урожай  2014 года  посеяны  озимые зерновые культуры на площади 2080 га. Площадь неиспользуемых земель по состоянию на 01.01.2014 года составляет 2125 га.  Сельскохозяйственными организациями района в 2013 году введено в севооборот  из числа неиспользуемых земель 280 га, что составляет 15,0% от плана. В 2014 году  планируется  ввести в севооборот 2125 га. 

План мероприятий  по повышению плодородия почв в 2013 году выполнен в соответствии с календарным планом, в полном объеме на площади  805 га. 

Для проведения сезонных работ сельскохозяйственными  товаропроизводителями района в 2013 году получены  кредиты в банках (на закупку семенного материала, горюче-смазочных материалов, запасных частей, минеральных удобрений, средств защиты  растений) на сумму  2,7 млн. рублей. Пополнен машинно-тракторный парк, приобретено 11 единиц техники на общую сумму  12,5 млн. рублей. 

Сельскохозяйственным товаропроизводителям района оказана государственная   поддержка в  сумме 51,853 млн. рублей, что выше уровня 2012 года на 20%. По программе поддержки   начинающих фермеров 3 главам К(Ф)Х  выделены в размере 3,1 млн. рублей, и один из грантов в Чувашской Республике на развитие семейных животноводческих ферм выдан главе К(Ф)Х Ермолаеву В.Г.  в сумме 4,68 млн. рублей.

Доля  прибыльных сельскохозяйственных организаций района в общем их числе в 2013 году составила  55,7 % (прибыльных сельскохозяйственных организаций в 2013 году  числятся 5 хозяйств района). 
В целях восстановления пустующих животноводческих ферм и увеличения поголовья сельскохозяйственных животных в районе в 2014 году планируется реализация 2 инвестиционных проекта  по строительству, реконструкции животноводческих комплексов, с привлечением средств инвесторов. 

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в районе составляет 535,1 км, в том числе: в собственности  муниципального района  числится 214,9 км,  в собственности городского и сельских поселений района – 310,2 км.
В 2013 году в районе проведены работы по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям  многоквартирных домов общей площадью 3687,8 кв. м. Где общий объем  финансирования составило 2,597 млн. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета 2,338 млн. рублей и местного бюджета 0,26 млн. рублей. 

В целях реализации Комплексного инвестиционного плана развития г. Мариинский Посад, в 2014 году планируется разработка проектно-сметных  документаций:

- строительство  автомобильной дороги «Волга-Марпосад»-Коновалово в г.Мариинский Посад Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, протяженностью 3,17 км;     

- строительство  автомобильной дороги  по ул. Курчатова, Вязовая, Луговая, Лизы Чайкиной в г.Мариинский Посад Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, протяженностью 1,686 км;
- строительство автомобильной дороги по ул. Николаево-Дзержинского-Курчатова;

- реконструкция  автомобильной дороги «Марпосад-Кушниково».
Доля протяженности  автомобильных дорог общего  пользования  местного значения,  не отвечающих  нормативным требованиям, в общей  протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения в районе ежегодно уменьшается, но из-за того, что в 2013 году строительство дорог в районе не производилось, она составляет 17,1%, что на уровне 2012 года. Планируется уменьшения протяженности  автомобильных дорог, не отвечающим нормативным требованиям только с 2015 года  и она  будет составлять  15,6%.
Доля населения проживающего  в населенных пунктах, не имеющих  регулярного  автобусного  и (или) железнодорожного  сообщения с  административным центром  городского округа (муниципального района), в общей численности  населения  городского  округа (муниципального района) составляет 1,8%, что  остается на уровне  2012 года, по причине временного приостановления строительства дорог до населенных пунктов, в связи отсутствием финансирования, а также с ежегодным сокращением  среднесписочной  численности  населения района.  

По состоянию на 1 января 2014 года среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников организаций по сравнению с 2012 годом  увеличилась на 20,4 % и составила 15917,2 рублей.    

Также:

- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района составила 115917,2 рубля (темп роста – 120,4%);

- муниципальных дошкольных образовательных  учреждений – 11492,6 рублей (159,3%);

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 14572,3 рубля (111 %);

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 18763,7 рублей (127,3 %);

- муниципальных учреждений  культуры и искусства – 9050,6 рублей (115,4);
- муниципальных учреждений  физической культуры и спорта – 10175 рублей (108,8%). 
Увеличение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников в 2014 году обусловлено поэтапным повышением заработной платы  работникам бюджетной сферы в течение 2014 года от 8 до 11%.
При определении среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников 2014 году применен коэффициент индексации 1,1 к базе 2014 года, в 2015 году – коэффициент 1,1 к базе 2015 года.
2.Дошкольное образование 
В районе функционирует 6 детских садов, 7 дошкольных групп при школах и 1 группа  при начальной  школе. В настоящее время  система  дошкольного  образования  охватывает  74% детей  в возрасте  от 1 до 6 лет. По состоянию на 01.04.2014 года  все дети,  в возрасте  старше 3 лет  обеспечены  детскими садами, где очередность детей  в дошкольные  образовательные  учреждения  города  составляет 247 человек: от 0 до 1 года – 75 человек, от 1 до 1,5 года  - 73 человека, от 1,5 до 3 лет – 95 человек. 

Увеличение доли детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет, объясняется тенденцией к увеличению рождаемости. 
Одновременно доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет увеличивается до 2014 года, а в плане в сторону уменьшения идет только с 2015 года. Так как, в 2015 году планируется ввод в действие нового детского сада «Ромашка».
3. Общее и дополнительное образование.
Система школьного образования района включает в себя 13 муниципальных образовательных учреждения, из них 2 - начальные, 5 – основных,  6 – средних школ. По сравнению с 2012 годом численность учащихся сократилась на 81 учащихся и составляет 1984 человека. 

В 2013 году единый государственный экзамен по русскому и математике сдали 96 человек. По данным чувашского республиканского Центра новых образовательных технологий Мариинско-Посадский район стал одним из двух муниципальных образований (второй – это г. Шумерля), в котором уровень освоения образовательного стандарта по обязательным предметам в форме ЕГЭ составляет 100%. В 2011 и 2012 годах район был в числе аутсайдеров. По ГИА-9 этот показатель составляет 99, 14%, что выше среднереспубликанского показателя (97,04%). Все выпускники образовательных организаций получили документы об образовании.
       Также, в 2013 году в рамках программ модернизации системы общего образования и комплексной компактной застройки сельских поселений в 3 образовательных учреждениях (Первочурашевской, Большешигаевской, Бичуринской школах) проведен капитальный ремонт на общую сумму более 4,8 млн. рублей.  В школьные столовые Первочурашевской, Эльбарусовской и Приволжской школ завезено новое технологическое оборудование на сумму 1,915 млн. рублей и ведутся работы по его монтажу.        

Также произведена газификация в  3 образовательных организациях (детском саде Светлячок», Приволжском и Эльбарусовском школах). Для этого из местного бюджета выделено более 3,8 млн. рублей.
По программе «Доступная среда» в Октябрьской среднеобразовательной школе произведен ремонт на сумму 1,3 млн. рублей и поставлено оборудование на сумму 1,249 млн. рублей, кроме этого построена спортивная площадка по программе «Газпром детям» на общую сумму 3,5 млн. рублей. 

В 2013 году по программе модернизации  общего образования в Эльбарусовскую школу поступил новый автобус для перевозки детей Peugeot Boxer (Пежо Боксер). Поступает в школы оборудование для автоматизированных рабочих мест учителей начальных классов: 2013 году поступило оборудование на сумму более 0,636 млн. рублей.

На начало 2014 года имеется разработанная проектно-сметная документация на реконструкцию  существующего здания МБОУ «Гимназия № 1» со строительством  гаража и  индивидуальной  котельной.
Доля детей первой и второй группы здоровья  в общей численности обучающихся возрастает, в связи  с увеличением количества детей занимающихся физкультурой и спортом. 

В 2013 году расходы бюджета на общее образование в расчете на 1 обучающегося увеличился на  8,1% или на 4 тыс. рублей. Увеличение в основном связано с ростом заработной платы, увеличением тарифов на коммунальные услуги и услуги по содержанию имущества.

Планируемое увеличение доли детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы, связано с повышением качества предоставления услуг по дополнительному образованию.

4. Культура.
В рамках комплексной компактной застройки  населенных пунктов  в 2013 году  проведен капитальный ремонт здания Сюндюковского сельского Дома культуры на общую сумму 1,2 млн. рублей.

Благодаря Республиканской адресной инвестиционной программе началось строительство Дома культуры  на 120 мест в д.Сутчево администрации Сутчевского поселения. Фундамент Сутчевского Дома культуры с общей площадью 330 квадратных метров уже заложен, ведутся строительные работы. Общая стоимость проекта  составляет 17 млн. рублей, в 2013 г. выделено 3,1 млн. рублей из бюджета Чувашской Республики и 0,112 млн. рублей из бюджета Сутчевского сельского поселения. Сдача объекта планируется в 2014 году.
По состоянию на 01.01.2014 года в районе числится 15 муниципальных учреждений культуры, из которых в 3 учреждениях культуры требуется капитальный ремонт (Аксаринский СДК, Бичуринский СДК, Кугеевский СДК). В 2013 году доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 16,5%. В прогнозируемом периоде в 2014-2016 годах  планируется  включению в программу  комплексной компактной застройки населенных пунктов и доведение доли муниципальных учреждений культуры, требующих капитального ремонта  до 9,7%. 

Также,  на 01.01.2014 года в районе числится в муниципальной собственности 7 объектов  культурного наследия. На сегодняшний день числится 4 объекта  культурного наследия, требующие реставрации. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующие  реставрации  в 2013 году  составляет 57%. В прогнозируемом плане до 2016 года планируется реставрация Дома композитора Тогаева и доля объектов  культурного наследия  будет доведена до 42,8%.  
5. Физическая культура и спорт 
Формирование здорового образа жизни, укрепление здоровья невозможно без занятий физической культурой и спортом. В течение 2013 года  в районе проведено 56 спортивных мероприятий с общим числом участников более 10 тыс. человек.  

Доля населения, систематически занимающегося физической  культурой и спортом, в районе  ежегодно увеличивается и в 2013 году она составила 35%, а в плане к 2016 году планируется довести до 40%.

С целью активизации  работы по широкому охвату населения района к занятиям физкультуры и спорта ведется активная работа по пропаганде физкультуры и спорта и здорового образа жизни в средствах массовой информации. Так, в районной газете «Наше слово» публикуются материалы о проведенных спортивных мероприятиях, здоровом образе жизни, а также другие материалы по спорту. На районном сайте, еженедельно освещается спортивно-массовые мероприятия. 

В спортивной сфере намечено к реализации инвестиционные проекты:  
- строительство многофункционального  туристического центра РГУ «ФОЦ» «Белые камни» (проектно-сметная документация с положительным заключением имеется);

- строительство крытого физкультурно-спортивного хоккейного корта комплекса в каркасно-тентовом исполнении в г. Мариинский Посад (проектно-сметная документация с положительным заключением имеется);
- строительство стадиона в г. Мариинский Посад (проектно-сметная документация  с положительным заключением имеется);
- строительство горнолыжного комплекса вблизи д.Ураково Мариинско-Посадского района,  где предполагается  создать условия для круглогодичного отдыха, спорта и туризма. Проект находится на стадии разработки.
6. Жилищное строительство и обеспечение  граждан жильем

Одной из основных задач,  решаемых администрацией, является вопрос улучшения жилищных условий граждан, проживающих на территории  района. В 2013 году ввод жилья по сравнению с 2012 годом составил 102%, то есть введено 20,84 тыс. кв.м. нового жилья. Общая площадь жилищного фонда в районе составляет 696,9 тыс. кв.м. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем  на одного  жителя в 2013 году составила 29,8 кв.м.,  что больше 2012 года на 1,7 кв.м. (из-за уменьшения численности населения района в 2012 году на 325 человек). В планируемом 3-х летнем периоде 2014-2016 годах  намечено  ввести за счет всех источников  финансирования 60 тыс.кв. м жилья. То есть, предусматривается  увеличение ввода жилья в связи, с чем и увеличиваются показатели обеспеченности жильем  на одного  жителя в районе.
Ведомственное жилье в районе отсутствует, частных домов в районе насчитывается 10509 единиц. 

По различным  республиканским  программам  в районе  улучшила свои  жилищные  условия 32 семьи на общую сумму 22,33 млн. рублей.

В декабре 2013 года  были объявлены торги  на приобретение (строительство) 40 жилых помещений: для детей–сирот (13 помещений) и для  переселения граждан из аварийного жилого фонда (27 помещений). Заключено 7 муниципальных  контракта на приобретения жилых помещений для переселения граждан из аварийного жилого фонда на сумму 8,639 млн. рублей и 2 муниципальных контракта для улучшения жилых условий двух многодетных семей на сумму 3,429 млн. рублей. На сегодня в г.Мариинский Посад имеется 79 свободных квартир для реализации. 

7.  Жилищно-коммунальное хозяйство.
На территории Мариинско-Посадского района всего 282 многоквартирных дома (этажность 1-5), в которых 67% жилой площади приватизировано. Пять  управляющих организаций управляют многоквартирными домами. Собственники 38 многоквартирных домов выбрали форму управления ТСЖ (действует четыре  товариществ собственников жилья). Жилищные услуги оказывают населению управляющие компании: по теплоснабжению  (ООО «Теплоэнерго», ООО «ЭК-Котельная»), по водоснабжению и водоотведению (МУП «Городок»), по сбору и вывозу  ТБО - ООО «Сундырь» и ООО «ЖилКомСервис», ООО «ВМ–Сервис». Необходимо отметить, что появление частных управляющих  компаний  на рынке жилищных услуг  положительно сказывается при предоставлении жилищных услуг. Заметно улучшилось работа  по  содержанию и текущему ремонту многоквартирных домов.  

В 2013 году в районе  состоящих  на учете нуждающихся  в улучшении  жилищных условий составляет 542 человека. По различным республиканским программам в районе улучшила свои жилищные условия 26 семей на общую сумму 18,989 млн. рублей, в 2014 году планируется вручение ключей еще 121 новоселам. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2013 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 4,8%. В прогнозируемом периоде в 2014-2016 годах планируется увеличения улучшения жилищных условий населения района войдя в долгосрочную Республиканскую целевую программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики» и в программу «Переселение  граждан из аварийного жилищного фонда».

Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги в районе за 2013 год составил 95,6%, что находится на уровне 2012 года. В связи с чем, ежегодно увеличивается долг по оплате за потребленное населением тепло. Основными должниками здесь являются малообеспеченные слои населения, из них 312 семей района получают субсидии на оплату коммунальных услуг, которые используют средства не по назначению. Теплоснабжающие организации в районе не полную силу  работают по ликвидации долга за тепло. Законодательно выработать бы механизм  по оплате субсидий за коммунальные платежи, напрямую с предприятиями ЖКХ, что обеспечило бы  значительное сокращение долгов населения.
В 2013 году в районе было  продолжено  проведение совещаний-семинаров со старшими многоквартирных домов по вопросам тарифов на услуги ЖКХ, раскрытия информации о деятельности управляющих компаний, по избранию Советов домов.  Качество услуг населению должно постоянно повышаться, и органы местного самоуправления будут этому способствовать. В этих целях в районе создан орган муниципального жилищного контроля. 
На сегодняшний день проблемой в районе является изношенность инженерных сетей многоквартирных домов. Для решения этой проблемы в районе имеется разработанные проекты:

- реконструкция  котельной «Коновалово» по ул. Котовского д.37а г. Мариинский Посад Чувашской республики  с тепловыми сетями (проектно-сметная документация с положительным заключением  имеется),
- реконструкция котельной «Советcкая» по ул. Советская д.4а г. Мариинский Посад Чувашской Республики с тепловыми сетями (проектно-сметная  документация с положительным заключением имеется), 
которые невозможно реализовывать силами органа местного самоуправления без включения в республиканскую программу  финансирования.
Кроме указанных проектов в текущем 2014 году также  для включения  в программу  КИПа г.Мариинский Посад разрабатывается проектно – сметная документация на строительство систем  водоснабжения и водоотведения на  территории г. Мариинский Посад на общую сумму  450 млн. рублей.

8. Организация муниципального  управления.
Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского района за 2013 год по доходам  исполнен в сумме 384,151 млн. рублей или 90,8%  к годовым  плановым  назначениям, по собственным доходам – 106,318 млн. рублей или 106,8%,  то есть с ростом  к аналогичному периоду 2012 года на 16,2%. В структуре собственных налогов: налоговые доходы составляют 87,829 млн. рублей  или 105,8% и неналоговые доходы – 18,49 млн. рублей или  111,9%. 

Расходы  консолидированного  бюджета  исполнены в сумме 363,293 млн. рублей или  81,6%  к годовым плановым назначениям, с профицитом  20,857 млн. рублей.  
Расходы бюджета  муниципального образования  на содержание  работников  органов  местного самоуправления в расчете на одного  жителя  муниципального  образования в 2013 году  составили 1557,2 рубля, то есть выше уровня 2012 года на 436,2 рубля. Это в основном связано  с ежегодным  повышением  оплаты  труда работников, а также с увеличением  материальных затрат на содержание. 
Основная задача  в 2013 году в бюджетной  сфере – это выполнение всех расходных обязательств, плана мобилизации всех видов доходов в бюджет района, повышение эффективности и экономия бюджетных средств. 

Количество среднегодовой  численности  постоянного  населения в районе  ежегодно уменьшается и в 2013 году  она составляет 23,33 тыс. человек. Основная причина уменьшения численности – это миграция населения, то есть число выбывших превышает, чем прибывших, а  также превышение  числа умерших числу родившихся. 
Поэтому  в районе ставится задача – обеспечение населения рабочими местами и благоустроенными жилыми домами (квартирами). 

9. Энергосбережение  и повышение энергетической эффективности
В целях выполнения Указа Президента Чувашской Республики  от 30 декабря 2009 года №99 «Об ускоренной электрификации новых улиц (населенных пунктов) в Чувашской Республике» и развития  населенных пунктов  района в 2013 году введены в эксплуатацию 6 объектов электроснабжения новых улиц общей протяженностью 11 км. На 2014 год планируется электрификация новых улиц в 9 объектах в 5 сельских поселениях района. 
В районе 2013 году на 100% проведена работа  по оснащению многоквартирных домов  общедомовыми приборами учета  энергетических ресурсов всех типов, всего установлено 241 прибор. Из-за подключения  многоквартирных домов  к сети  горячего водоснабжения, а также  с переводом   многоквартирных домов  на индивидуальное  газовое отопление удельная величина потребления  энергетических ресурсов в многоквартирных домах  на одного человека населения района в 2013 году по сравнению с 2012 годом  уменьшилось по электрической  энергии на 2,5%, по  горячей воде – 11,2%,  по тепловой энергии – 5,6%, а по холодной воде остался на уровне 2012 года.  
Также, наблюдается снижение показателя потребления энергетических ресурсов  муниципальными бюджетными  учреждениями  района на 1 человека населения:  по холодной воде – в 3 раза, тепловой энергии – 10%. Указанные  изменения  показателя  в сторону  снижения, связано с оснащением всех бюджетных учреждений  района  приборами учета  энергоресурсов. Но, в то же время наблюдается и увеличение показателя потребления природного газа на 6,8%  и электрической энергии  - 15,7 %, в связи  с газификацией в 2013 году в районе  объектов образования  и сельских домов культуры.
Фактически в 2013 году работа  по установке  приборов  учета тепла, электричества, воды в бюджетных  организациях района выполнена на 100 %.
