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Пояснительная записка к докладу
 главы администрации Мариинско-Посадского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Мариинско-Посадского района за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Показатели  эффективности деятельности органов местного самоуправления  Мариинско-Посадского района разработаны на основе анализа социально-экономического развития  района за 2012-2015 годы и перспективах дальнейшего развития  в планируемом 3-х летнем периоде 2016-2018 годах.

Основными ориентирами социально-экономического развития района в планируемом периоде является создание основ стабилизации и развития экономики района и агропромышленного комплекса, повышение инвестиционной привлекательности района, развитие городской и сельской поселенческой инфраструктуры, увеличение доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения района.
                                    I.Экономическое развитие района.

Субъекты малого и среднего предпринимательства  действуют в отраслях экономической деятельности - в обрабатывающем производстве, производстве и распределение электроэнергии, газа и воды, строительстве, оптовой и розничной торговле, транспорт и связь, операции с недвижимым имуществом. Прослеживается тенденция  роста  числа  малых и средних предприятий, численности работающих на этих предприятиях, оборота предприятий в 2012-2015 годах, планируется сохранение положительной тенденции в 2016-2018 годах. 

По состоянию  на 01.01.2016 года  на территории района действует 578 субъекта  малого и среднего предпринимательства, из них 126 малых предприятий и 452 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с 2014 годом прослеживается  увеличение количества индивидуальных предпринимателей на 4,8% или на 17 человек.  
В связи с увеличением среднесписочной численности работников в малом и среднем предпринимательстве района (2014 год – 2090 чел., 2015 г – 2103 чел.),  увеличивается доля среднесписочной численности работников в 2015 году и она составляет 83,2%. Прогнозируемом периоде в 2016-2018 годах планируется увеличение доли среднесписочной численности работников и доведение до 83,8%.
В соответствии с программой Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «Экономическое развитие Мариинско-Посадского  района Чувашской Республики на 2014-2020 г.г.» и комплексным инвестиционным планом развития г.Мариинский Посад Мариинско-Посадского района Чувашской Республики до 2020 года, реализуются инвестиционные проекты организациями АО «Марпосадкабель», ООО «Вител», ООО «Мариинско-Посадский маслозавод», ООО «Побережье», где будет создаваться новое, развиваться имеющееся производство и увеличиваться работающих.

В 2015 году государственной поддержкой в виде микрозайма на льготных условиях воспользовались 32 субъекта  малого и среднего предпринимательства района (на пополнение  оборотных средств, ремонта транспортного средства, приобретения автотранспорта и ремонт, модернизация основных средств) на общую сумму 10,3 млн. рублей. По программе  поддержки крестьянско-фермерских хозяйств по итогам конкурсного отбора двум главам крестьянско-фермерских хозяйств района предоставлена  государственная поддержка в размере 5,5 млн. рублей. Также,  в рамках программы самозанятости населения оказана финансовая помощь на открытие собственного бизнеса 3 безработным гражданам на сумму 0,176 млн. рублей.
Основными задачами района включаемых на 2016 год - это создание условий для устойчивого развития малого  и среднего предпринимательства на основе формирования эффективных механизмов его государственной и муниципальной поддержки, привлечение инвесторов (квалифицированных специалистов, получивших образование)  реализация  новых инвестиционных проектов.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2015 году в районе составила 454,4 рубля. В прогнозируемом в 2016 году планируется  увеличение  объема инвестиций в расчете на 1 жителя в связи вложением собственных и кредитных средств организациями реализующими  инвестиционные проекты.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района ежегодно увеличивается.  В 2015 году доля площади земельных участков составляет 82,8%, что выше уровня 2013 года на 0,2%.  В связи с осуществлением  государственной регистрации права муниципальной собственности на невостребованные  земельные доли, предоставлением в аренду земельных участков и вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемых земельных участков района, в планируемом периоде в 2016-2018 годах ожидается  доведение доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом к общей площади  территории  района до 92,3%.     

Одним из основных направлений развития района является сельское хозяйство. Сельскохозяйственные организации на территории Мариинско-Посадского района  уверенно продолжают курс на увеличение объемов производимой продукции. В среднем по району собрано урожая 19,4 ц/га. В 2015 году собрано картофеля в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района  28,6 тыс. тонн или 105,2% к уровню 2014 года, при урожайности 197,6 ц/га. Неплохих результатов  достигнуто и в выращивании овощей. По району  с площади 13 га собрано  было более 350 тонн. Средняя урожайность, где составила 272 ц/га. 
В 2015 году в районе в оборот введено 584 га пустующих земель в Эльбарусовском сельском поселении (Агрофирмой «Атлашевская»).  План  сева  озимых зерновых культур под урожай 2016 года выполнен на 102,2%, посеяно 2810 га. Район вошел в число 5 муниципальных районов республики, выполнивших  план посева. Всего по району поднята  зябь на площади 3250 га.

В отрасли животноводства также сохраняется положительная динамика. По состоянию на  01.01.2016 года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 8,1% к соответствующему периоду прошлого года и составило 1673 головы, коров  соответственно  на 1,7% и числится 539 голов.

Средняя заработная плата в сельхозорганизациях района за 2015 год составила  12328 рублей, что на 8% выше уровня 2014 года, хотя и остается низкой по сравнению со среднереспубликанским значением в сельском хозяйстве. 

Доля  прибыльных сельскохозяйственных организаций района в общем их числе, в 2015 году составила 66,7% (прибыльными сельскохозяйственными организациями в 2015 году  числятся 2 хозяйства района). 

В целях восстановления пустующих животноводческих ферм и увеличения поголовья сельскохозяйственных животных в районе в 2016 году планируется реализация инвестиционного проекта - реконструкция помещения  для доращивания  молодняка крупного рогатого скота на 75 голов (КФХ Ермолаев В.Г.).
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в районе составляет 537 км, в том числе: в собственности  муниципального района  числится 214,9 км,  в собственности городского и сельских поселений района – 322,1 км.
В 2015 году проведены работы по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям в г. Мариинский Посад на сумму 1,712 млн. рублей, по содержанию и ремонту автомобильных дорог на сумму 27,659 млн. рублей.

В 2016-2017 годах на территории Мариинско-Посадского района планируется  строительство  автомобильных дорог с щебеночным покрытием протяженностью 4,838 км:

- строительство автомобильной дороги  «Сутчево-Юрьевка-Ящерино (по д.Ящерино)» Мариинско-Посадского района  Чувашской Республики (1 стадия), протяженностью 1,978 км.;

- строительство автомобильной дороги по ул.Кузнечная в д. Сюндюково Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, протяженностью 0,8 км.;

- строительство улично-дорожной  сети в с. Тогаево Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, протяженностью 0,720 км.;

- строительство автомобильной дороги в д. Мижули (по ул. Лесная) с примыканием  к автодороге «Волга-Марпосад»-Первое Чурашево-«Марпосад-Аксарино» Мариинско-Посадского района Чувашской Республики (1 стадия строительства), протяженностью 1,340 км.
 Доля протяженности  автомобильных дорог общего  пользования  местного значения,  не отвечающих  нормативным требованиям, в общей  протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения в районе в 2015 году составила 17,1%, что  осталось на уровне 2014 года (в 2015 году строительство дорог в районе не производилось). Планируется уменьшения протяженности  автомобильных дорог, не отвечающим нормативным требованиям с 2016 года  и она  будет составлять  16,2%.
Доля населения проживающего  в населенных пунктах, не имеющих  регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с  административным центром  муниципального района, в общей численности  населения муниципального района составляет 1,7%, что ниже уровня 2014 года 0,1%. Согласно постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики от 16.02.2015г.  №31 «О распределении средств республиканского бюджета Чувашской Республики на проектирование и строительство (реконструкцию) автомобильных дорог до сельских населенных пунктов, на 2015 год» по Мариинско-Посадскому району вошли 3 поселения:  Сутчевское сельское поселение, строительство автомобильной дороги «Сутчево-Юрьевка»-Ящерино (д.Ящерино) I стадия строительства 1,978 км, Эльбарусовское сельское поселение, строительство улично-дорожной сети в с.Тогаево 0,720 км, Первочурашевское сельское поселение, строительство автомобильной дороги в д. Мижули (по ул.Лесная) с примыканием к автомобильной дороге «Волга-Марпосад»-Первое Чурашево-«Марпосад-Аксарино» I стадия строительства 1,340 км. Всего в 2015 году освоено средств 2,353 млн. рублей, в том числе средства республиканского бюджета - 1,854 млн. рублей и средства местного бюджета - 0,499 млн. рублей.

По состоянию на 1 января 2016 года среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников учреждений и организаций  Мариинско-Посадского района по сравнению с 2014 годом  увеличилась:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 17054,1 рубль (темп роста – 100,1%);

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 16939,1 рубль (107,2%);

- муниципальных учреждений  культуры и искусства – 12498,2 рубля (131,5%);
- муниципальных учреждений  физической культуры и спорта – 11733,6 рублей (104,8%).;

а по дошкольным и общеобразовательным учреждениям уменьшилось: 
- муниципальных дошкольных образовательных  учреждений – 12727,1 рубль (94,6%);

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 18652,8 рублей (92,4%).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в 2015 году по сравнению с 2014 годом увеличилось, из-за поддержания уровня повышения заработной платы 2014 года работникам муниципальных учреждений культуры, искусства, физической культуры и спорта финансируемых за счет средств  местного бюджета, а по дошкольным и образовательным учреждениям уменьшилось, из-за уменьшения  фонда заработной платы  за счет республиканского бюджета. 
2.Дошкольное образование 

В районе функционирует 6 детских садов, 7 дошкольных групп при школах и 1 группа при начальной школе. В настоящее время система  дошкольного  образования  охватывает  77% детей  в возрасте  от 1 до 6 лет. 
 Функционирующие дошкольные образовательные учреждения не позволяют обеспечить местами в детских садах всех детей дошкольного возраста. Так, по состоянию на 1 января 2016 года в очереди на получение мест в детские сады числится 44 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет, на 42 человека переукомплектованы городские детские сады.

В целях приведения в соответствие с требованиями СанПиН наполняемости групп детьми в дошкольных образовательных организациях, в районе будет проведена работа по комплектованию  дошкольных образовательных учреждений  детьми в 2015-2016 учебном году в соответствии  СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» внесенных постановлением Главного  государственного санитарного врача  Российской Федерации от 20.07.2015 № 28 
Увеличение доли детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет, объясняется тенденцией к увеличению рождаемости
3. Общее и дополнительное образование.
В Мариинско-Посадском районе функционируют 22 образовательные организации, в том числе: дошкольных образовательных учреждений – 6, учреждений дополнительного образования – 3 и общеобразовательных учреждений – 13.

В целях ликвидации очередности и обеспечения государственных гарантий доступности и бесплатности дошкольного образования в районе в 2015 году проведён капитальный ремонт группы на 20 мест в функционирующем МБДОУ д/с «Радуга» г. Мариинской Посад на сумму 2 млн. рублей.

В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы и комплекса мер по модернизации системы образования в целях создания условий для занятий физической культурой и спортом в 2015 году в районе проведен капитальный ремонт в  3-х образовательных учреждениях (МБОУ «ООШ» г. Мариинский Посад, МБОУ «Эльбарусовская СОШ», МБОУ «Кугеевская ООШ») на общую сумму 2,948 млн. рублей 
   Одним из показателей качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов. В 2015 году единый государственный экзамен и основной государственный экзамен сдавали 229 выпускников 9 класса  и 96 выпускников 11 класса района.

В 2015 году наши выпускники сдали русский язык с результатом, превышающим республиканский (средний балл по району - 4,34, по республике – 4,28). Также улучшились результаты по математике, биологии и информатике. 

Выпускники 9 класса Мариинско-Посадского района активно поступают в учреждения профессионального образования. В 2015 году 42% выпускников поступили в 10 класс, 58%  в учреждения среднего профессионального образования. 

Актуальной остается проблема повышения качества математического образования.  Впервые в 2015 году выпускники 11 класса получили возможность выбирать между экзаменом по математике базового уровня и экзаменом по математике профильного уровня. Базовую математику сдавало 72% выпускников 11 класса. Средний балл (по пятибалльной системе) составил 4,33, что выше республиканского (4,12). 

Выпускники района  ежегодно активно выбирают на ЕГЭ такие предметы как физика, химия, биология, что было отмечено в докладе министра на республиканской конференции работников образования. Так, ЕГЭ по физике в 2015 году выбрал 21% выпускников района, по химии - 23% (по республике–14%), биологию – 31,25% (по республике–19,2%).  Это приводит к тому, что выпускники нашего района все больше выбирают профессии инженерно-технической направленности. В 2015 году 21% выпускников 11 класса продолжили свои образовательную и трудовую траектории по данному направлению.
  На сегодня в районе имеется разработанная проектно-сметная документация с положительным заключением на реконструкцию  существующего здания МБОУ «Гимназия № 1» со строительством  гаража и  индивидуальной  котельной. По плану реализация проекта  предусмотрено в 2016 году. На сегодня проводится  работа по подготовке документации на проектирование по капитальному ремонту МБОУ «ООШ» г. Мариинский Посад.
Одной из приоритетных задач муниципальной  программы  развития  образовательной  системы   является  поддержка  талантливой  молодежи.  Базовой площадкой для развития  талантливых детей школьного возраста в сфере физической культуры и спорта являются общеобразовательные учреждения и АУ ДО ДЮСШ «ФСК «Мариинский им. Е. Николаевой». Доля школьников (дети первой и второй группы здоровья), занимающихся физической культурой и спортом, составляет 45%. Для развития талантливых детей в сфере культуры и искусства функционирует детская школа искусств (244 воспитанников) и Дом детского творчества (190 воспитанников). Системой дополнительного образования охвачено 67,4% детей в возрасте от 5 до 18 лет.

За особую творческую устремленность в 2015 году 31 представитель молодёжи отмечен специальной стипендией Главы Чувашской Республики.
4. Культура.
В районе 2014 году проведена немалая работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры, проведению мероприятий и различных акций по организации культурного досуга населения, сохранению и развитию народного творчества, укреплению семейных ценностей, формированию здорового образа жизни, патриотизма и гражданственности. 

Так, в 2015 году  проведен капитальный ремонт Кугеевского сельского Дома  культуры на сумму 0,797 млн. рублей, сдан в эксплуатацию Дом  культуры  в д.Сутчево.  

По состоянию на 01.01.2016 года в районе числится 15 муниципальных учреждений культуры, из которых в 2 учреждениях культуры требуется капитальный ремонт (Аксаринский СДК, Бичуринский СДК). В 2015 году доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 13,3%. В прогнозируемом периоде в 2016-2018 годах  планируется  включению в программу  комплексной компактной застройки населенных пунктов и доведение доли муниципальных учреждений культуры, требующих капитального ремонта до 0%. 

Также,  на 01.01.2016 года в районе числится в муниципальной собственности 7 объектов культурного наследия. На сегодняшний день числится 4 объекта  культурного наследия, требующие реставрации. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующие  реставрации  в 2015 году  составляет 57%. В прогнозируемом плане 2016 году планируется реставрация Дома композитора Тогаева и доля объектов  культурного наследия  будет доведена до 42,8%.  
5. Физическая культура и спорт 

Формирование здорового образа жизни, укрепление здоровья невозможно без занятий физической культурой и спортом. В течение 2015 года  в районе проведено 60 различных спортивных мероприятий с общим числом участников более 8 тыс. человек.  

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в районе  ежегодно увеличивается и в 2015 году она составила 39%, а в плане на  2016 году планируется довести до 40,1%.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической  культурой и спортом, в общей численности обучающихся также  ежегодно увеличивается и в 2015 году  она составила 45,1%, а  в плане на 2016 год предусмотрено довести до 45,5%.   
С целью активизации  работы по широкому охвату населения района к занятиям физкультуры и спорта ведется активная работа по пропаганде физкультуры и спорта и здорового образа жизни в средствах массовой информации. Так, в районной газете «Наше слово» публикуются материалы о проведенных спортивных мероприятиях, здоровом образе жизни, а также другие материалы по спорту. На районном сайте, еженедельно освещается спортивно-массовые мероприятия. 

В спортивной сфере на сегодня реализуются инвестиционные проекты:  
- строительство туристическо-оздоровительного комплекса у д. Нерядово (на сегодня  вложено на реализацию проекта 40 млн. рублей, стоимость проекта – 68 млн. рублей);

- строительство малоэтажного жилого комплекса «Государева гора» (на сегодня  вложено 25 млн. рублей, стоимость проекта  - 131,56 млн. рублей)
        Намечено к реализации инвестиционные проекты:
  - строительство многофункционального  туристического центра РГУ «ФОЦ» «Белые камни» (проектно-сметная документация с положительным заключением имеется);
- строительство крытого физкультурно-спортивного хоккейного корта комплекса в каркасно-тентовом исполнении в г. Мариинский Посад (проектно-сметная документация с положительным заключением имеется);
- строительство стадиона в г. Мариинский Посад (проектно-сметная документация  с положительным заключением имеется);
- строительство горнолыжного комплекса вблизи д.Ураково Мариинско-Посадского района,  где предполагается  создать условия для круглогодичного отдыха, спорта и туризма. Проект находится на стадии разработки;
- строительство Базы  отдыха для  проведения деловых и спортивно-оздоровительных мероприятий на берегу Куйбышевского  водохранилища на земельном участке Карабашского сельского поселения. Проект на стадии разработки.
6. Жилищное строительство и обеспечение  граждан жильем

Одной из основных задач,  решаемых администрацией, является вопрос улучшения жилищных условий граждан, проживающих на территории  района. Нам удалось сохранить темпы роста строительства и ввода жилья, обеспечив 95% выполнение плана. В расчете на душу населения в 2015 году введено 0,73 кв. м, при среднем показателе по республике - 0,62 кв. м на душу населения. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в районе составляет – 30,7 кв. м (в среднем по республике – 25,4 кв. м).

Ведомственное жилье в районе отсутствует, частных домов в районе насчитывается 10642 единицы. 

По различным республиканским программам в районе улучшила свои жилищные условия 91 семья на общую сумму 91,222 млн. рублей. В рамках третьего этапа реализации республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилого фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» на 2013-2017 г.г. в декабре 2015 года приобретено 4 жилых помещения, для 6 граждан, а до конца 2016 года будет переселен - 131 человек, в 60 жилых помещений. Общая сумма финансирования третьего этапа составляет 55,022 млн. рублей.

В 2015 году введены в эксплуатацию: жилой дом для многодетной семьи в д.Карабаши, 43 – квартирный жилой дом по ул. Николаева 89/1 в г. Мариинский Посад, 18-квартирный жилой дом по ул. Новая 2 «а» в с. Бичурино и 7-ми квартирный жилой дом в с. Октябрьское. 

На территории Мариинско-Посадского района расположено 278 многоквартирных дома, общей площадью 195,3 тыс. кв. м.

В 2015 году району на реализацию краткосрочного плана были предусмотрены средства в сумме 2,9 млн. рублей. На эти средства капитально отремонтировано 8 многоквартирных домов общей площадью 3,5 тыс. кв. м, в которых проживает 162 человека. А на 2016 год также предусмотрены средства в сумме 5,6 млн. рублей, на эти средства запланирован капитальный ремонт 6 многоквартирных домов общей площадью 3,7 тыс. кв. м.
7.  Жилищно-коммунальное хозяйство.
На территории Мариинско-Посадского района всего 278 многоквартирных дома (этажность 1-5), в которых 67% жилой площади приватизировано. Шесть  управляющих организаций управляют многоквартирными домами. Собственники 38 многоквартирных домов выбрали форму управления ТСЖ (действует четыре  товариществ собственников жилья). Жилищные услуги оказывают населению организации: по теплоснабжению  (ООО «Теплоэнерго», ООО «ЭК-Котельная»), по водоснабжению и водоотведению (ООО «Источник»), по сбору и вывозу  ТБО - ООО «Сундырь» и ЭК «Центр» г. Новочебоксарск. Необходимо отметить, что появление частных управляющих  компаний  на рынке жилищных услуг  положительно сказывается при предоставлении жилищных услуг. Заметно улучшилось работа  по  содержанию и текущему ремонту многоквартирных домов.  

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2015 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 6,8%. В прогнозируемом периоде в 2016-2018 годах планируется увеличения улучшения жилищных условий населения района войдя в долгосрочную Республиканскую целевую программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики» и в программу «Переселение  граждан из аварийного жилищного фонда».

В сфере ЖКХ за последние годы сделано многое, но сохраняется проблема долга по оплате за потребленное населением тепло. Основными должниками здесь являются малообеспеченные слои населения (624 семьи), которые получают субсидии на оплату коммунальных услуг. 
Администрацией района ежемесячно проводится совещания с теплоснабжающими организациями района и со старшими многоквартирных домов по вопросам тарифов на услуги ЖКХ. Действующие тарифы на содержание и текущий ремонт жилого помещения с 1 января 2016 года повысились на 10%, эта мера была принята в связи с введением обязанности оплачивать взносы за капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов, а так же открытия нового полигона твердых - коммунальных отходов в г. Новочебоксарск.

  На сегодняшний день проблемой в районе является изношенность инженерных сетей многоквартирных домов. Для решения этой проблемы в районе имеется разработанные проекты:  реконструкция  котельной «Коновалово» по ул. Котовского д.37а г. Мариинский Посад Чувашской Республики  с тепловыми сетями (проектно-сметная документация с положительным заключением  имеется), реконструкция котельной «Советcкая» по ул. Советская д.4а г. Мариинский Посад Чувашской Республики с тепловыми сетями (проектно-сметная  документация с положительным заключением имеется), которые невозможно реализовывать силами органа местного самоуправления без включения в республиканскую программу  финансирования.
Кроме указанных проектов, в программу  КИП г.Мариинский Посад включены инвестиционные проекты: строительство очистных сооружений  мощностью 1500 куб. метров в сутки с сетями водоотведения, строительство насосной станции с артезианской скважиной с сетями  водоснабжения и строительство водонапорной башни с сетями  водоснабжения. На сегодня на очистные сооружения мощностью 1500 куб. метров  проектно - сметная  документация разработана (проектная организация ООО «Союзстройинвест» г. Чебоксары), а остальные проекты  на  стадии разработки.
8. Организация муниципального  управления.
В 2015 году  сохранились сбалансированность и устойчивость в бюджетной сфере района. Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского района в 2015 году по доходам исполнен в сумме 376,097 млн. рублей или на 99,8% к годовым плановым назначениям и 83,3% к аналогичному периоду 2014 года. При этом  налоговых и неналоговых доходов  поступило  в общей сумме  88,301 млн. рублей или на 103,0% к годовым  плановым назначениям, но снижением к уровню  2014 года на 8,9%.

Доля собственных доходов в общем объеме консолидированного бюджета района  в 2015 году  составила 23,5%, в том числе налоговых – 19,6% и неналоговых- 3,9%.
 В 2015 году налоговые доходы поступили в сумме 73,868 млн. рублей или 102,3% к годовым плановым назначениям, но ниже уровня 2014 года на 10,9%. Уменьшение поступлений  налоговых платежей обусловлено снижением поступлений от налога на доходы физических лиц, в связи с уменьшением республиканского норматива зачисления данного налога в бюджеты муниципальных районов на 12,14%.  

  Поступления неналоговых доходов  составил 14,432 млн. рублей  или 106,6 % к годовым плановым назначениям и 103,1% к аналогичному периоду 2014 года. 

Расходы консолидированного бюджета района за 2015 год исполнены в сумме 394,537 млн. рублей, или на 97,3%  к годовым назначениям и 84,9 % к уровню 2014 года. Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского района Чувашской Республики за 2015 год исполнен с дефицитом в размере  18,44 млн. рубля, которые покрыты за счет остатков бюджетных средств на 01.01.2015г.
          Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в бюджете на 2015 год заложено и израсходовано в сумме 1589,4 рубля, что  выше уровня 2014 года на 5,4 рубля (из-за уменьшения численности населения района).
Основная задача в 2015 году в бюджетной сфере – это выполнение всех расходных обязательств, плана мобилизации всех видов доходов в бюджет района, повышение эффективности и экономия бюджетных средств. 

Количество среднегодовой численности постоянного населения в районе  ежегодно уменьшается и в 2015 году по сравнению с 2014 годом уменьшается и  составляет 22,88 тыс. человек. Основная причина уменьшения численности – это миграция населения, то есть число выбывших превышает, чем прибывших, а  также превышение  числа умерших числу родившихся. 
Поэтому  в районе ставится задача – обеспечение населения рабочими местами,  благоустроенными жилыми домами (квартирами). 

9. Энергосбережение  и повышение энергетической эффективности
В 2015 году в районе введены  в эксплуатацию  жилые дома: жилой  дом для  многодетной семьи в д. Карабаши, 43- квартирный  жилой дом по ул. Николаева– 89/1  г. Мариинский Посад, 18- квартирный  жилой дом по ул. Новая-2 «а» в с.  Бичурино и  7-ми квартирный  жилой дом в с. Октябрьское. Поэтому наблюдается снижения удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах  на одного человека населения. Указанные изменения показателя в сторону снижения связано с оснащением вновь, возведенных жилых домов района общедомовыми приборами учета энергетических ресурсов, индивидуальным газовым поквартирным отоплением и  подключениям  к сетям  горячего водоснабжения. То есть, по сравнению с 2014 годом величина потребления по тепловой энергии уменьшение составило 6%, по  горячей воде – 37%. Но в то же время, в связи с увеличением численности потребителей в многоквартирных домах, величина  потребления  холодной воды  наоборот увеличился на 3%.  

 Удельная  величина  потребления  энергетических ресурсов  муниципальными  бюджетными  учреждениями в 2015 году не изменился, то есть показатель потребления  энергетических ресурсов на 1 человека остался на уровне 2014 года, так как  работа  по установке  приборов  учета тепла, электричества, воды в бюджетных  организациях района выполнена на 100 %. Также удельная  величина потребления  тепловой энергии, холодной воды и  природного газа  остался на уровне 2014 года.
