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Пояснительная записка к докладу
 главы администрации Мариинско-Посадского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Мариинско-Посадского района за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Показатели  эффективности деятельности органов местного самоуправления  Мариинско-Посадского района разработаны на основе анализа социально-экономического развития  района за 2013-2016 годы и перспективах дальнейшего развития  в планируемом 3-х летнем периоде 2017-2019 годах.

Основными ориентирами социально-экономического развития района в планируемом периоде является создание основ стабилизации и развития экономики района и агропромышленного комплекса, повышение инвестиционной привлекательности района, развитие городской и сельской поселенческой инфраструктуры, увеличение доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения района.
                                    I.Экономическое развитие района.

Субъекты малого и среднего предпринимательства  действуют в отраслях экономической деятельности - в обрабатывающем производстве, производстве и распределение электроэнергии, газа и воды, строительстве, оптовой и розничной торговле, транспорт и связь, операции с недвижимым имуществом. Прослеживается тенденция  роста  числа  малых и средних предприятий, численности работающих на этих предприятиях, оборота предприятий в 2013-2016 годах, планируется сохранение положительной тенденции в 2017-2019 годах. 

По состоянию  на 01.01.2017 года  на территории района действует  599  субъекта  малого и среднего предпринимательства, из них 128 малых предприятий и 467 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с 2015 годом прослеживается  увеличение количества предприятий на 1,5% (2 объекта),  индивидуальных предпринимателей на 3,3% (15 человек). В связи  с увеличением  количества  предприятий и увеличивается число работающих, которое  по состоянию на 01.01.2017 года составляет 1661 человек, что выше по сравнению с 2015 годом на 0,6%.  
С увеличением среднесписочной численности работников в малом и среднем предпринимательстве района (2015 год – 2103 чел., 2016 г – 2128 чел.),  увеличивается доля среднесписочной численности работников, то есть в 2016 году она составляет 84,2%. Прогнозируемом периоде в 2017-2019 годах планируется увеличение доли среднесписочной численности работников и доведение до 85%.
В соответствии с программой Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «Экономическое развитие Мариинско-Посадского  района Чувашской Республики на 2014-2020 г.г.» и комплексным инвестиционным планом развития г.Мариинский Посад Мариинско-Посадского района Чувашской Республики до 2020 года, реализуются инвестиционные проекты организациями АО «Марпосадкабель», ООО «Вител», ООО «Мариинско-Посадский маслозавод», ООО «Солнечное», ООО "НерудТрансСервис", где будет создаваться новое, развиваться имеющееся производство и увеличиваться численность работающих.

В 2016 году государственной поддержкой в виде микрозайма на льготных условиях воспользовался 21 субъект  малого и среднего предпринимательства района (на пополнение  оборотных средств, ремонта транспортного средства, приобретения автотранспорта и ремонт, модернизация основных средств) на общую сумму 10,6 млн. рублей. По программе  поддержки крестьянско-фермерских хозяйств по итогам конкурсного отбора двум главам крестьянско-фермерских хозяйств района предоставлена  государственная поддержка в размере 2,2 млн. рублей. Также,  в рамках программы самозанятости населения оказана финансовая помощь на открытие собственного бизнеса 1 безработному гражданину на сумму 0,058 млн. рублей.
Основными задачами района включаемыми на 2017 год - это создание условий для устойчивого развития малого  и среднего предпринимательства на основе формирования эффективных механизмов его государственной и муниципальной поддержки, привлечение инвесторов (квалифицированных специалистов, получивших образование)  реализация  новых инвестиционных проектов.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2016 году в районе составил 919,9 рублей. В прогнозируемом в 2017-2019 годах планируется  увеличение  объема инвестиций в расчете на 1 жителя в связи вложением собственных и кредитных средств организациями реализующими  инвестиционные проекты (ООО "Солнечная", ООО "НерудТрансСервис", АО "Марпосадкабель").
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района ежегодно увеличивается.  В 2016 году доля площади земельных участков составила 83,5%, что выше уровня 2013 года на 0,9%.  В связи с осуществлением  государственной регистрации права муниципальной собственности на невостребованные  земельные доли, предоставлением в аренду земельных участков и вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемых земельных участков района, в планируемом периоде  2017-2019 годов ожидается  доведение доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом к общей площади  территории  района до 95%.     

Одним из основных направлений развития района является сельское хозяйство. Сельскохозяйственные организации и крестьянско-фермерские хозяйства на территории Мариинско-Посадского района  уверенно продолжают курс на увеличение объемов производимой продукции. В среднем по району собрано урожая зерновых культур 19,9 ц/га или 17295 тонн, картофеля - 190,7 ц/га или 24274 тонны. Неплохие результаты  достигнуты и в выращивании овощей. По району  с площади 13 га было собрано  6752 тонны, где средняя урожайность составила 309,6 ц/га. 
В 2016 году в районе в оборот введено 806 га пустующих земель (при плане -500 га), в том числе  на 692 га  проведены посевные работы и на 114 га  проведены  агротехнические работы.  Всего по району поднята  зябь на площади 3457 га.
В отрасли животноводства также сохраняется положительная динамика. По состоянию на  01.01.2017 года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 2,4% к соответствующему периоду прошлого года и составило 1707 голов, коров  соответственно  на 6,5% и числится 570 голов.

Средняя заработная плата в сельхозорганизациях района за 2016 год составила  13316 рублей, что на 8% выше уровня 2015 года, хотя и остается низкой по сравнению со среднереспубликанским значением в сельском хозяйстве. 

Доля  прибыльных сельскохозяйственных организаций района, в общем их числе, в 2016 году составила 66,7% (прибыльными сельскохозяйственными организациями  числятся 2 хозяйства района - ООО "Намэко" и СХПК "Звезда"). 

На  2017 год  в районе предусмотрено увеличение посевных площадей:  яровых зерновых культур  на 1,6 %,  картофеля – на 2,5%, овощей - соответственно 6,2 %, и   увеличение производства скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий на 3,6%,  производство молока - на 6,7 %.

Также в целях увеличения поголовья сельскохозяйственных животных в районе в 2017 году планируется реализация инвестиционного проекта - строительство коровника  на 400 голов (ООО "Смак-Агро").
Развитие дорожной инфраструктуры является одной из наших приоритетных задач, поскольку напрямую влияет на экономическое развитие района и социальное самочувствие граждан. На балансе Мариинско-Посадского района имеется 215 км. дорог общего пользования местного значения. Помимо этого, 322,1 км. автомобильных дорог на балансе сельских поселений. По нашему району проходит республиканская трасса общей протяженностью 200 км. В 2016 году  на содержание и ремонт автомобильных дорог израсходованы средства на сумму 39,688 млн. рублей.

Большим достижением района в текущем году стала реконструкция автомобильной дороги «Марпосад-Кушниково». Работы по реконструкции ведет одна из крупнейших дорожно-строительных организаций республики ООО «Воддорстрой». Контроль за ходом работ и оплатой подрядчику выполняет предприятие КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии. Выполнение работ разделено на два этапа. Первый этап уже завершен. Второй этап начнется в 2017 году, после наступления погодных условий, позволяющих вести строительные работы. Сумма контракта составила 80,719 млн. рублей. Протяженность реконструируемого участка - 4,4 км. В 2017 году она будет полностью завершена.

Продолжается работа и по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям. В 2016 году в Мариинско-Посадском городском поселении проведены работы  на сумму 1,263 млн. рублей. 

Согласно постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики от 24.03.2017г.  №111 «О распределении средств республиканского бюджета Чувашской Республики на проектирование и строительство, реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и в границах населенных пунктов поселений на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» по Мариинско-Посадскому району вошли 4 поселения:  Сутчевское сельское поселение, строительство автомобильной дороги «Сутчево-Юрьевка»-Ящерино (д.Ящерино) 1,978 км (финансирование предусмотрено в 2018 году), Эльбарусовское сельское поселение, строительство улично-дорожной сети в с.Тогаево 0,720 км (финансирование предусмотрено в 2018 году),  Первочурашевское сельское поселение, строительство автомобильной дороги в д. Мижули (по ул.Лесная) с примыканием к автомобильной дороге «Волга-Марпосад»-Первое Чурашево-«Марпосад-Аксарино» 1,340 км  (финансирование предусмотрено в 2019 году), строительство автомобильной дороги  в д. Сюндюково Бичуринского сельского поселения 0,925 км (в 2017 году будет профинансировано в сумме 13,813 млн. рублей). 
Доля протяженности  автомобильных дорог общего  пользования  местного значения,  не отвечающих  нормативным требованиям, в общей  протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения в районе в 2016 году составила 17,1%, что  осталось на уровне 2015 года (в 2015 году строительство дорог в районе не производилось). Протяженность  автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям с 2017 года уменьшится и будет составлять  16,9%.
Доля населения, проживающего  в населенных пунктах, не имеющих  регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с  административным центром  муниципального района, к общей численности  населения муниципального района в 2016 году составляет 1,7%, что осталось на уровне 2015 года. 

По состоянию на 1 января 2017 года среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников учреждений и организаций  Мариинско-Посадского района по сравнению с 2015 годом  увеличилась:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 17720,4 рубля (темп роста – 103,9%);

- муниципальных учреждений  культуры и искусства – 13006,2 рубля (104%);
- муниципальных учреждений  физической культуры и спорта – 17986,4 рублей (153,2%);

- муниципальных дошкольных образовательных  учреждений – 13216,8 рублей (103,8%);

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 18700 рублей (100,2%).

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 17208,6 рублей (102,2%);

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в 2016 году по сравнению с 2015 годом увеличилось, из-за поддержания уровня повышения заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры, искусства, физической культуры и спорта, финансируемых за счет средств  местного бюджета. 
2.Дошкольное образование 

В районе функционирует 6 детских садов, 13 дошкольных групп при 8 образовательных  организациях. В настоящее время система  дошкольного  образования  охватывает  55% детей  в возрасте  от 1 до 6 лет. 
В целях ликвидации очередности и обеспечения государственных гарантий доступности и бесплатности дошкольного образования в районе в 2015 году  проведен капитальный ремонт группы на 20 мест в функционирующем МБДОУ д/с "Радуга" г. Мариинский Посад на сумму 2 млн. рублей.
Но все же, в 2016 году увеличилась доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные  дошкольные учреждения в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет и составляет 9%, это в основном объясняется тенденцией к увеличению рождаемости детей в 2016 году и уменьшением общей численности  детей от 1 до 6 лет.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся  в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе  муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2016 году составит 66,7%,  в прогнозируемом в 2019 году предусмотрено доведение до 33%.
3. Общее и дополнительное образование.
В Мариинско-Посадском районе функционируют 16 образовательных организаций, в том числе: учреждений дополнительного образования – 3 и общеобразовательных учреждений – 13.

   В рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования на 2013-2020 годы» был отремонтирован спортивный зал в МБОУ "Шоршелская СОШ имени А.Г. Николаева" (объем финансирования - 888 тыс.рублей). В декабре 2016 года начата реконструкция старого здания МБОУ «Гимназия № 1» города Мариинский Посад (объем финансирования - 69,925 млн. рублей). В 7 школах района по программе «Теплые туалеты» отремонтированы сантехнические узлы, на общую сумму 3,826  млн. рублей. Отремонтирована кровля д/с «Солнышко», средства  выделены из местного бюджета в сумме 1,177 млн. рублей.
Но, несмотря на то, что для развития сферы образования выделяются значительные объемы финансовых средств, одной из основных проблем в районе остается износ зданий образовательных учреждений 30,7%, которые нуждаются в ремонте. Для решения этой проблемы в 2017 году поданы заявки по трем образовательным  учреждениям района (МБОУ "ООО г. Мариинский Посад", МБОУ "Аксаринская НШ-ДС" и МБОУ "Карабашская НОШ")  для включения в программу «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в Чувашской Республике в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения». После включения программу в республиканском бюджете на 2018 год будут предусмотрены денежные средства на текущий ремонт образовательных учреждений.

Одной из приоритетных задач муниципальной  программы  развития  образовательной  системы   является  поддержка  талантливой  молодежи.  Базовой площадкой для развития  талантливых детей школьного возраста в сфере физической культуры и спорта являются общеобразовательные учреждения и АУ ДО ДЮСШ «ФСК «Мариинский им. Е. Николаевой». Доля школьников (дети первой и второй группы здоровья), занимающихся физической культурой и спортом, составляет 45%. Для развития талантливых детей в сфере культуры и искусства функционирует детская школа искусств (241 воспитанник) и Дом детского творчества (190 воспитанников). Системой дополнительного образования охвачено 68% детей в возрасте от 5 до 18 лет.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях ежегодно увеличивается и в 2016 году они составили 0,058 млн. рублей, в основном в связи  с увеличением фонда оплаты труда работников учреждений.
Важным показателем качества образования является итоговая аттестация выпускников. Об этом свидетельствуют результаты единого государственного экзамена. В 2016 году успешно со сдачей экзаменов по русскому языку и математике справились 100 % обучающихся от общего количества сдавших данный предмет.  Выпускники 9-х классов 2016 года показали хороший результат по математике  (доля сдавших  100 %), по русскому языку доля сдавших экзамен составляет 98,5% . 

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников  в 2016 году стали призёрами 4 обучающихся. За особую творческую устремленность в 2016 году 31 представитель молодёжи отмечен специальной стипендией Главы Чувашской Республики.

4. Культура.
В районе в 2016 году проведена немалая работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры, проведению мероприятий и различных акций по организации культурного досуга населения, сохранению и развитию народного творчества, укреплению семейных ценностей, формированию здорового образа жизни, патриотизма и гражданственности. 
Так, одним из главных событий в сфере культуры в уходящем году стало открытие современного кинозала в районном Доме культуры и туризма города Мариинский Посад. На реализацию этого проекта была получена субсидия  в размере 5 млн. рублей.  В результате открытия кинотеатра создано дополнительно 9 рабочих мест (заработная плата будет выплачиваться исключительно из средств, заработанных кинопоказом). 

Также, в 2016 году в двух учреждениях культуры проведен текущий ремонт зданий  на общую сумму 0,751 млн. рублей (Аксаринский ЦСДК - 0,47 млн. рублей и  Приволжский ГДК - 0,281 млн.рублей). 

По состоянию на 01.01.2017 года в районе числится 4 муниципальных учреждения культуры, из которых в 1 учреждении культуры требуется капитальный ремонт (Районный дом культуры). В 2016 году доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 25%. В прогнозируемом периоде в 2017-2019 годах  планируется  включению в программу  комплексной компактной застройки населенных пунктов и доведение доли муниципальных учреждений культуры, требующих капитального ремонта до 0%. 

Также,  на 01.01.2017 года в районе числится в муниципальной собственности 8 объектов культурного наследия. На сегодняшний день числится 4 объекта  культурного наследия, требующих реставрации. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующие  реставрации  в 2016 году  составляет 50%. В прогнозируемом плане на 2017 год планируется реставрация Дома композитора Тогаева и доля объектов  культурного наследия  будет доведена до 37,5%.  
5. Физическая культура и спорт 

Формирование здорового образа жизни, укрепление здоровья невозможно без занятий физической культурой и спортом. В течение 2016 года  в районе проведено 60 различных спортивных мероприятий с общим числом участников более 8 тыс. человек.  

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в районе  ежегодно увеличивается и в 2016 году она составила 40,2%, а в плане на  2017 год планируется довести до 41,0%.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической  культурой и спортом, в общей численности обучающихся также ежегодно увеличивается и в 2016 году  она составила 45,2%, а  в плане на 2017 год предусмотрено довести до 45,5%.   
С целью активизации работы по широкому охвату населения района к занятиям физкультуры и спорта ведется активная работа по пропаганде физкультуры и спорта и здорового образа жизни в средствах массовой информации. Так, в районной газете «Наше слово» публикуются материалы о проведенных спортивных мероприятиях, здоровом образе жизни, а также другие материалы по спорту. На районном сайте, еженедельно освещаются спортивно-массовые мероприятия. 

В спортивной сфере на сегодня реализуются инвестиционные проекты:  
- строительство туристическо-оздоровительного комплекса у д. Нерядово (на сегодня  проект реализован на 99%, сдача объекта планируется  в 3 квартале 2017 года);

- строительство малоэтажного жилого комплекса «Государева гора» (на сегодня  проект реализован на 15 %, вложено 25 млн. рублей, стоимость проекта  - 131,56 млн. рублей).
         Намечены к реализации инвестиционные проекты:
  - строительство многофункционального  туристического центра РГУ «ФОЦ» «Белые камни» (проектно-сметная документация с положительным заключением имеется);
- строительство горнолыжного комплекса вблизи д.Ураково Мариинско-Посадского района,  где предполагается  создать условия для круглогодичного отдыха, спорта и туризма (проект находится на стадии разработки);
- строительство Базы  отдыха для  проведения деловых и спортивно-оздоровительных мероприятий на берегу Куйбышевского  водохранилища на земельном участке Карабашского сельского поселения (проект находится на стадии разработки.
6. Жилищное строительство и обеспечение  граждан жильем

Одной из основных задач, решаемых администрацией района, является вопрос улучшения жилищных условий граждан, проживающих на территории  района.  В 2016 году  введено жилья 12281 кв.м , что составляет 76,3%  от годового плана.
По различным республиканским программам в районе улучшила свои жилищные условия 41 семья на общую сумму 67,12 млн.рублей. В рамках третьего этапа реализации республиканской адресной программы "Переселение граждан из аварийного жилого фонда, расположенного на территории Чувашской Республики на 2013-2017 г.г." в 2016 году приобретено 25 помещений для 48 граждан. Общая сумма финансирования третьего этапа составляет 18,567 млн.рублей.

На территории Мариинско-Посадского района расположено 278 многоквартирных дома, общей площадью 195,3 тыс. кв. м.

Постановлением администрации Мариинско-Посадского района от 14 декабря 2015 года №736 утвержден краткосрочный план реализации республиканской Программы «Капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Мариинско-Посадского района Чувашской Республики на 2015-2016гг». В 2016 году району на реализацию краткосрочного плана были предусмотрены средства в сумме 4,95 млн.рублей. На эти средства капитально отремонтировано 6 многоквартирных домов общей площадью 3,7 тыс. кв.м, в которых проживает 173 человека. А на 2017 год также предусмотрены средства в сумме 8,3 млн.рублей и запланирован капитальный ремонт 7 многоквартирных домов общей площадью 8,9 тыс.кв.м.
Площадь земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства населению в 2016 году  составила всего 1,7 га, а в 2017 году  планируется увеличение  предоставления земельных участков  до 2,3 га.
7.  Жилищно-коммунальное хозяйство.

На территории Мариинско-Посадского района всего 278 многоквартирных дома (этажность 1-5), в которых 77,5% жилой площади приватизировано. Шесть  управляющих организаций управляют многоквартирными домами. Собственники 38 многоквартирных домов выбрали форму управления ТСЖ (действует четыре  товариществ собственников жилья). Жилищные услуги оказывают населению организации: по теплоснабжению  (ООО «Теплоэнерго», ООО «ЭК-Котельная»), по водоснабжению и водоотведению (ООО «Источник»), по сбору и вывозу  ТБО - ООО «Сундырь», ЭК «Центр» г. Новочебоксарск и ООО "Чистый город". Необходимо отметить, что появление частных управляющих  компаний  на рынке жилищных услуг  положительно сказывается при предоставлении жилищных услуг. Заметно улучшилась работа  по  содержанию и текущему ремонту многоквартирных домов.  

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2016 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 5,77%. В прогнозируемом периоде в 2017-2019 годах планируется увеличения улучшения жилищных условий населения района войдя в долгосрочную Республиканскую целевую программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики» и в программу «Переселение  граждан из аварийного жилищного фонда».

Администрацией Мариинско-Посадского района ежеквартально проводятся совещания со старшими многоквартирных домов по вопросам тарифов на услуги ЖКХ, раскрытии информации о деятельности управляющих компаний, о правах и обязанностях собственников помещений, по избранию Советов домов. 8 организаций в районе управляют ста сорока восьмью многоквартирными домами.

В Мариинско-Посадском районе на 100% проведена работа по оснащению многоквартирных домов общедомовыми приборами учета энергетических ресурсов всех типов. Всего установлено 252 прибора учета, из них 41 счетчик тепла, 30 счетчиков ГВС, 96 счетчика ХВС, 85 счетчик электрической энергии.

В сфере ЖКХ за последние годы сделано многое, но сохраняется проблема долга по оплате за потребленное населением тепло, а также изношенности инженерных сетей многоквартирных домов. В целях решения этих проблем и исполнения  Федерального закона  от 27.07.2010 № 190-ФЗ "О  теплоснабжении" (с изменениями и дополнениями) администрацией Мариинско-Посадского городского поселения проводится работа  по передаче  прав владения и  (или) пользования объектами теплоснабжения, находящимися в муниципальной собственности по концессионным соглашениям, заключенным в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о концессионных соглашениях. На сегодня  администрацией Мариинско-Посадского городского поселения подписано соглашение победителем конкурса ООО "ЭК-Котельная" и направлено на регистрацию в регистрационную палату. Тепловую энергию  от ООО "ЭК -Котельная будут получать  11 многоквартирных домов, 635 квартир  или 1079 граждан. 
В текущем году администрацией Мариинско-Посадского городского поселения также будет проведен конкурс на заключение концессионных соглашений  по котельным "Коновалово" и "Советская".
8. Организация муниципального  управления.
В 2016 году сохранились сбалансированность и устойчивость в бюджетной сфере района. Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского района  за  2016 год по доходам исполнен в сумме 376,367 млн.рублей или на 101,3 % к годовым плановым назначениям и на 100,1 % к  периоду 2015 года.  При этом  налоговых и неналоговых доходов мобилизовано  в общей сумме  98,299 млн.рублей или на 105,4 % к годовым  плановым назначениям, что  на 11,3 % выше уровня прошлого года.

Доля собственных доходов в общем объеме консолидированного бюджета района  за 2016 год  составила 26,1%, в том числе налоговых – 21,9% и неналоговых- 4,2%. Налоговые доходы поступили в сумме 82, 542 млн.рублей или 104,0 % к годовым плановым назначениям, что выше уровня 2015 года на 11,7 %.

Поступления неналоговых доходов  составило 15,756 млн.рублей или 113,9% к годовым плановым назначениям и 109,2% к периоду 2015 года. 
Расходы консолидированного бюджета района исполнены в сумме 370,544 млн.рублей, или на 97,9%  к годовым назначениям и 93,9% к уровню 2015 года. Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского района Чувашской Республики за 2016 года исполнен с профицитом в сумме  5,823 млн.рублей.

Расходы  бюджета муниципального образования на содержание  работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального  образования  в 2016 году составили 1691,6 рублей,  что выше уровня 2015 года на 6,4%.

Основная задача в 2017 году - это увеличение доходной части бюджета и оптимизация бюджетных расходов. Бюджетные траты должны быть эффективны, и конечно, строго соизмеримы с возможностями. 

Количество среднегодовой численности постоянного населения в районе  ежегодно уменьшается и в 2016 году составило 22,57 тыс. человек. Основная причина уменьшения численности – это миграция населения, то есть число выбывших превышает прибывших, а  также превышение  числа умерших к числу родившихся. 
Поэтому  в районе ставится задача – обеспечение населения рабочими местами,  благоустроенными жилыми домами (квартирами). 
Также в районе проведен опрос населения по удовлетворенности  деятельностью органов местного самоуправления. Опрос показал, что удовлетворены деятельностью органов местного самоуправления 66% населения района.
9. Энергосбережение  и повышение энергетической эффективности
В 2016 году наблюдается снижения удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах  на одного человека населения. Указанные изменения показателя в сторону снижения связано с оснащением вновь, возведенных жилых домов района общедомовыми приборами учета энергетических ресурсов, индивидуальным газовым поквартирным отоплением и  подключениям  к сетям  горячего водоснабжения. То есть, по сравнению с 2015 годом уменьшение величины потребления по тепловой энергии составило 1,2%, по  горячей воде – 5,5%. Но в то же время, в связи с увеличением численности потребителей в многоквартирных домах, величина  потребления  холодной воды  наоборот увеличилась на 14,7%.  

 Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными  бюджетными  учреждениями в 2016 году не изменилась, то есть показатель потребления  энергетических ресурсов на 1 человека остался на уровне 2015 года, так как  работа  по установке приборов учета тепла, электричества, воды в бюджетных организациях района выполнена на 100 %. Но в то же время, в связи с уменьшением  численности населения в 2016 году удельная величина потребления холодной воды увеличилась, а тепловая энергия  и  природный газ  остались на уровне 2015 года.
