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Доклад 
о результатах мониторинга эффективности деятельности 

Моргаушского муниципального района 

Чувашской Республики по итогам 2016 года

Введение

Нормативно-правовыми актами,  регламентирующими работу по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления являются:

Указ Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (в редакции Указа Президента Российской Федерации от 14 октября 2012 г. №1384);

Указ Президента Чувашской Республики от 26.01.2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (в редакции Указа Президента Чувашской Республики от 27 января 2010 г. №  8, 17 января 2011 г. № 3, 07.02.2012г. №20, 13.03.2013г. №24); 

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2009 г. 
№ 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (в редакции постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 января 2010 г. № 15, от 22 декабря 2010 г. № 476, от 13.3.2013г. №91);

Распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 апреля 2009 г. № 100-р (в редакции распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики от 04 августа 2009 г. № 245-р, от 2 декабря 2009 г. № 401-р, от 17 марта 2010 г. № 66-р, от 10 июня 2010 г. № 176-р, от 14 января 2011 г. № 7-р, от 18 марта 2011 г. № 87-р, от 13 мая 2011 г. № 166-р, от 9 августа 2011 г. № 285-р, от 19.10.2011г. №380-р, от 28.02.2012г. №106-р, от 02.11.2012г. №529-р, от 03.04.2013г. №218-р);
Доклад  о результатах и основных направлениях деятельности органа местного самоуправления (ДРОНД) – это документ, определяющий направления деятельности органа на среднесрочный период (3 года) и содержащий информацию о фактически достигнутых результатах в отчетном периоде.
Система ДРОНДа позволяет оценивать  эффективность деятельности органов местного самоуправления в сферах экономического развития,  дошкольного образования, общего и дополнительного образования, физической культуры и спорта, жилищного строительства и обеспечения граждан жильем, жилищно-коммунального хозяйства, организации муниципального управления, энергосбережения и повышения энергетической эффективности и  осуществляется в соответствии с методикой мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от  17 декабря 2012г. № 1317.

По результатам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный период Правительственная комиссия Чувашской Республики ежегодно до 1 сентября года, следующего за отчетным, определяет получателей грантов, показатели эффективности деятельности которых имеют наибольшее значение. Гранты муниципальному образованию могут выделяться не чаще одного раза в два года.

Гранты предоставляются ежегодно отдельно по группам:

I группа - среди городских округов;

II группа - среди муниципальных районов.

По первой группе гранты выделяются одному городскому округу, по второй группе - двум муниципальным районам.

Полученные гранты направляются на содействие достижению более высоких значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления, развитие общественной инфраструктуры городского округа, муниципального района, а также на поощрение достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований.
I. Результаты мониторинга эффективности деятельности 

Моргаушского муниципального района

Экономическое развитие
Сфера развития малого и среднего предпринимательства
В 2016 году в Моргаушском районе действовало 892 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе: 148 малых предприятий, 659 индивидуальных предпринимателей. 
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч населения по району составил 272,6 единиц.
          По сравнению с предыдущим  годом в 2016 году общее количество субъектов малого и среднего бизнеса в районе  уменьшилось 0,3%, при этом количество малых предприятий увеличилось на 2,8%,  индивидуальных предпринимателей уменьшилось на 0,5%. 

         Сфера торговли и общественного питания является одним из секторов экономики, где малые предприятия имеют достаточно сильные позиции это  около 55%; 

- промышленность –  около 13 %;

- сельское хозяйство  – 16,5%;

- строительство – 3,1%;

- прочие виды экономической деятельности – 5,2%

 Территориальная расположенность деятельности предпринимательства в районе, за исключением  сельскохозяйственной сферы, характеризуется  явным преобладанием его в селах Моргауши и  Большой Сундырь. 

        Численность занятых работников в сфере малого предпринимательства по состоянию на 1 января 2017 г. составила 3987 человек. Доля численности занятых в малом и среднем предпринимательстве в Моргаушском районе в общей всей численности занятых работников  в экономике района по итогам 2016 года  составляет 48,9 %.
         Объем отгруженной продукции собственного производства, оказанных услуг собственными силами субъектов малых форм хозяйствования за 2016 год  оценочно составил  3365,1 млн. руб. 
Среднемесячная заработная плата работников занятых в сфере малого и среднего предпринимательства за 2016 г. составила 18567,2 рублей или 100,9% к 2015 году.

          В настоящее время на территории Моргаушского района действует 84 КФХ. 

          В  2016 году грант по программе «Начинающий фермер»  получили: КФХ Волкова Т.П., сумма – 990 тыс.руб., КФХ Филиппов В.Ф., сумма – 1035 тыс.руб., КФХ Сорокин А.Г. – 4800 тыс.руб., КФХ Журавлев С.В. – 3847,9 тыс.руб.
Сфера улучшения инвестиционной привлекательности

          Ключевыми направлениями инвестиционной политики в Моргаушском районе являются создание благоприятного инвестиционного климата, развитие инвестиционной деятельности организаций реального сектора экономики.
   Администрация Моргаушского района проводит целенаправленную работу по привлечению инвесторов: проводится работа по устранению административных барьеров, готовятся инвестиционные площадки, реализуется недвижимое имущество для применения в предпринимательских целях.

  Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2016 году составил 187,8 млн. руб., 147,6 % к уровню 2015 года в сопоставимых ценах. 
  Объем инвестиций в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя за 2016 год составил 4651,8  рублей, в 2015 году – 1573,7 рублей, т. е. рост составил 195,5 % в расчете на одного жителя.
  Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района по итогам 2016 года составила 90 %.
  Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций района в общем числе составила за 2016 год 91,6%.
Дорожное хозяйство
        Протяженность автомобильных дорог общего пользования Моргаушского района, находящихся в собственности  на 01.01.2017 года составляет 608,56 км, в том числе:

        Твердое покрытие имеют 308,3 км  или 50,6 % от всех дорог автомобильных дорог, из них с усовершенствованным покрытием – 264,8 км (85,8% от дорог с твердым покрытием).  
               Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения  по району в 2016 году составила 49,3 %, увеличившись по сравнению с показателем 2015 года на 8,7 %.
       Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного с административным центром - с. Моргауши, в общей численности населения муниципального района по району невысокая, она составила 9 %. 
Труд и занятость населения
       В 2016 году среднемесячная заработная плата работников по организациям Моргаушского района, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 19066,1 рублей, что на 1,9 % выше уровня 2015 года. 

  Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в районе за 2016 год составила:

крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций -18995,5 рублей, 103,3 % к показателю 2015 года;
муниципальных дошкольных образовательных учреждений  - 12803,3 рублей, 104,7 % к 2015 году;
муниципальных общеобразовательных учреждений – 16669,5 рублей, 94,8 % к 2015 году;
учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 20316,1 рублей, 99,5 % к 2015 году;
муниципальных учреждений физической культуры и спорта -  13701,5 рублей, 84,1 % к 2015 году.

Размер среднемесячной заработной платы в сфере здравоохранения и предоставления социальных услуг в 2016 году составила 16152,6 рублей, с ростом на 1,7 % к 2015 году. 
        Наивысший уровень среднемесячной заработной платы сложился в следующих сферах:

- в сфере государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального страхования - на 44,9 % выше среднерайонного показателя, размер среднемесячной заработной платы – 27622,1 рублей;

- в сфере торговли автотранспортными средствами и мотоциклами, их технического обслуживания и ремонта, заработная плата составила 131,9 % к уровню среднерайонного показателя, размер - 25155,6 рублей;

- в сфере обрабатывающих производств – на 27,9 % выше среднерайонного показателя, размер – 24393,3 рублей.

        Наименьший размер среднемесячной заработной платы зафиксирован в сфере предоставления прочих коммунальных, социальных и персональных услуг, в том числе деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта – 75,2 % к уровню среднерайонного показателя, размер – 14336,7 рублей.  

   Уровень регистрируемой безработицы равняется 0,3% по отношению к численности экономически активного населения. 
Дошкольное образование

        Администрацией района проводится работа по снижению неэффективных расходов бюджета, оптимизации сети учреждений образования, повышению качества и объема предоставляемых услуг.

        Основное внимание учреждений образования района сосредоточено на работе по улучшению качества образования, воспитание учащихся на принципах патриотизма, нравственности, национальных и семейных ценностей, гражданственности, здорового образа жизни.
        В 2016-2017 учебном году в системе образования Моргаушского района функционирует 27 объектов  дошкольного образования (в 2015 г – 27). Общая численность  дошкольников, проживающих в районе  в 2016 г. -  2783 (2012 г.- 2415, 2013 г. - 2495, 2014 г. – 2591, 2015 г. - 2607), из них 449 – дети до 1 года (2012 г. – 349, 2013 г. – 351, 2014 г. – 423, 2015 г. – 428). 
        Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составляет 82,9 %.

       Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет по району за 2016 год составила 17,1 %.

       Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе дошкольных образовательных учреждений в 2016 году составила 0%.
       Реализация комплексного проекта модернизации дошкольного образования позволила ликвидировать очерёдность в дошкольные образовательные организации детей старше 3-х лет. 

Общее и дополнительное образование
       Администрацией района ежегодно принимаются меры по улучшению материально-технической базы образовательных организаций и условий обучения учащихся. 
         В районе функционируют 22 общеобразовательных организаций, в которых обучается 3316 обучающихся. Наполняемость классов составляла 13,7 чел. (2013 г. -14,08; 2014 г.- 13,4, 2015 г. – 13,6); число учащихся на одного учителя – 8,5 (2013 г. - 9; 2014 г. - 8,5, 2015 г. – 8,5) . В 2017-2018 уч. г.  планируется 3477 обучающихся, в 2018-2019 уч.г. - 3431.

        Доля работников  административно-управленческого и вспомогательного персонала в общей численности  работников  общеобразовательных организаций  составляет 40 %. 

        В общеобразовательных школах района работают 374 учителя, из них квалификационную категорию имеют 91,3 %, в том числе 23,3 % - высшую, 73 % -первую. Средний возраст учителей – 46 лет. Доля учителей, имеющих стаж работы до 2 лет –  2,7 %, доля учителей в возрасте до 35 лет – 13,1 %, учителей пенсионного возраста – 10,4 %. На 2017-2018 учебный год школы укомплектованы педагогическими кадрами. 
       Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций за январь – декабрь 2016 года составила 16608,5 руб., педагогических работников образовательных организаций общего образования – 20085,0 руб., педагогических работников учреждений дополнительного образования детей  в сфере образования – 13753,5 руб.; в сфере культуры – 14608,3 руб.; в сфере спорта – 14266,5 руб.
       В 2016 году Моргаушская средняя школа второй раз попала в число двести лучших общеобразовательных организаций РФ и была удостоена денежного поощрения Главы ЧР в размере 1 млн. рублей. Дом детского творчества выиграл Грант Главы ЧР в размере 200,0 тыс. руб. Осуществляется поддержка творческой и активной молодежи.  В своем послании Глава ЧР М.В.Игнатьев заострил внимание на повышении интереса молодежи к аграрной отрасли в районах республики. В 2017-2018 учебном году в Моргаушской средней школе запланировано открытие агрокласса. 

В районе ежегодно уделяется значительное внимание развитию материально-технической базы образовательных учреждений. В прошлом году на подготовку образовательных организаций к новому учебному году из местного бюджета выделено около 4 млн. руб. 
       В районе  проводится  планомерная работа  по экономии топливно-энергетических ресурсов. За последние 4 года 5 образовательных организаций переведены на блочно-модульные котельные. Экономический эффект от объекта составляет - 30-40 %. В перспективе необходимо перевести на блочно-модульную котельную 8 объектов образования. Средняя стоимость одного объекта по установке БМК  составляет 2300,0 тыс. руб. В декабре 2016 года ввели седьмую блочно-модульную  котельную в Сятракасинской школе. (2,2 млн.руб.)

В основном за счет средств федерального и республиканского бюджетов капитально отремонтировано спортивные залы двух школ, санитарные помещения 7 школ.   В пределах выделенных средств будет продолжен ремонт спортивных залов  (из республиканского бюджета выделено 972,15 тыс. руб.) и санитарных помещений учреждений образований  (из республиканского бюджета выделено 431,88 тыс.руб.) 
В учреждениях дополнительного образования  занимаются 2798 воспитанников в возрасте от 6 до 18 лет, что составляет 84,3 (2013 г.-74,5%, 2014 г.-76,6%, 2015 г. – 82,2%). 

По итогам 2016 года в районе систематически занимается физической культурой и спортом 43,14 % от общего количества населения (2013 г.-34,7%; 2014г.-37%, 2015 г. – 38,7%). Ежегодно выполняют нормативы по массовым разрядам более 1700 спортсменов. Традиционно в районе проводится более 60 районных и республиканских соревнований.

      Доля выпускников  общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам в 2016 году в Моргаушском районе составил 98,73 %.
      Выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании в районе за 2016 год - 2,52%.

      Доля общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве общеобразовательных учреждений в районе в 2016 г. составила 86,5 %.
Общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве общеобразовательных учреждений района не имеется.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в районных общеобразовательных учреждениях  87%.
       Обучающихся общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену нет.
       Расходы бюджета Моргаушского района  на общее образование в расчете на 1 обучающегося в общеобразовательных учреждениях составили 64,0 тыс. рублей.
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 72,7 %.
Дополнительное образование
      В Моргаушском районе функционирует 4 учреждения дополнительного образования: МБДОУ ДОД «Дом детского творчества», МАОУ ДОД «Станция юных техников», МАОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа – физкультурно- спортивный комплекс «Сывлǎх», МАОУ ДОД «Детская школа искусств имени Ф.С.Васильева». Дополнительным образованием охвачено 69,3 % от общего числа обучающихся. 
Культура

В районе действуют централизованная клубная система, объединившая 46 клубов,  централизованная библиотечная система, куда вошло 30 библиотек, музей верховых чувашей, муниципальный архив.

В прошлом году на ремонт  культурно-досуговых учреждений было израсходовано 3,6 млн. руб.  Проведен капремонт  Мадикского клуба  на сумму более 2,2 млн.руб. Проведены ремонтные работы в 2 учреждениях культуры. 71% культурно-досуговых учреждений находится в удовлетворительном состоянии. 

По программе модернизации в 2016 году Шатьмапосинский сельский Дом культуры получил 600 тыс.руб. В этом году по данной программе будет оснащён Мадикский сельский клуб. 

Культурно-досуговой деятельностью охвачено около 80 % населения района, из них 16% (более 5 тыс. человек) занимаются в 428 клубных формированиях, из них для детей и молодежи – 17 объединений.  В районе ежегодно проводится более 5 тыс. мероприятий разных форм и тематики.  На сегодняшний день в районе 15 «народных» коллективов. В отчетном году звания «народный» удостоились еще 2 коллектива художественного творчества. 
      Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в районе составила:
клубами и учреждениями клубного типа – 104,5 %;
библиотеками – 93,9 %
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в районе по итогам 2016 года составляет 28,2 %.
 
Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, в районе не имеется.
      В целом, число потребителей библиотечных услуг по району остается стабильным. Уровень компьютеризации библиотек в Моргаушском районе составляет 94 процента. Во всех библиотеках обеспечена качественная высокоскоростная связь для выхода в Интернет. 
За истекший год музеи посетило свыше 7,6 тыс. человек, 5100 из них учащиеся образовательных учреждений.

      В районе ведётся работа по развитию сельского и экологического туризма с привлечением потенциальных инвесторов. В 2014 году два проекта ООО «Волжский эксклюзив» и «Престиж» вошли в инвестиционный проект туристического рекреационного кластера «Чувашия – сердце Волги», включённый в Реестр инвестиционных проектов федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации 2011-2018 годы». По предварительным оценкам общая стоимость проектов составит 1731,1 млн. руб. Для софинансирования строительства объектов обеспечивающих инфраструктуры из федерального бюджета планируется привлечь  541,0 млн. руб. 
Физическая культура и спорт

      В районе  большое внимание уделяется массовому привлечению населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, благодаря чему ежегодно растет процент охвата населения физкультурно-спортивными занятиями. 

      В районе функционирует физкультурно-спортивный комплекс с плавательным бассейном.

      К услугам населения района предоставлены 195 единиц спортивных сооружений с единовременной пропускной способностью более 4500  человек. В целях спортивного совершенствования детей и молодежи в районе  функционирует 2 детско-юношеские спортивные школы
      В районе ежегодно проводятся Спартакиады школьников и трудящихся района. 

        В 2015-2016 уч.г. в образовательных учреждениях систематически занимаются физической культурой 87,4% обучающихся (2010-2011 уч.г. было  59%, 2011-2012 уч.г. -71,2% , 2012-2013 уч.г. - 74,8% , 2013-2014 уч. г. – 82%, 2014-2015 уч. г. – 86%). 

        В 2014 году Указом Главы Чувашской Республики  учрежден День здоровья и спорта, в ходе которого жители района  имеют  возможность  бесплатно  посещать спортивные объекты. Популярность мероприятия  и посещаемость спортивных залов в эти дни высокая.
В 2016 году 43,14 % населения Моргаушского района приобщено к систематическим занятиям физической культуры и спорта.

        Ежегодно в районе проводятся более 60 районных и республиканских соревнований. На данных мероприятиях в 2016 г. приняло участие более 10 тысяч жителей. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
       В районе большими темпами развивается и индивидуальное строительство жилых домов. Большую помощь при строительстве жилья граждане получают в виде социальных выплат в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – Гражданам России».    
 За 2016 год за счет всех источников финансирования по району введено жилья  площадью 14,58 тыс. кв.м.

      За период 2011 - 2016 годов по различным направлениям государственной поддержки строительства и приобретения жилья данными мерами воспользовались 414 семей Моргаушского района, в том числе в 2014 году – 81 семья, в 2015 году – 55, в 2016 году – 66.
 За 2106 год привлечено средств из бюджетов всех уровней на строительство жилья и улучшение жилищных условий  – 67,6 млн. рублей.
 В 2016 году аварийный жилфонд, признанный таковым до 01.01.2012 года, полностью ликвидирован в рамках реализации 2 этапа  Программы  переселения граждан из ветхого аварийного жилья.
      В 2016 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в среднем по району составила 29,2 кв. метров., в том числе введенная в действие за год  - 0,44 кв. м..
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения Моргаушского района  всего за 2016 год составила 9,7 га, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 1,8 га.

Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в районе в 2016 году не было,  в том числе и объектов жилищного строительства.  
Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное хозяйство района в районе представляет собой  многоотраслевой комплекс, который включает в себя  инженерную инфраструктуру, обеспечивающую поставку потребителям услуг тепло -, электро-, водоснабжение и водоотведение, организацию работ по  вывозу, утилизации твердых бытовых отходов, благоустройству и озеленению территорий, жилищный фонд общей площадью 963,4 тыс. кв. м. 
Доля жилищного фонда, оборудованного коллективными приборами учета холодного водоснабжения составляет 40%, теплоснабжения – 0%, электроэнергии –  100% от всего количества многоквартирных домов.

Предоставлением жилищно-коммунальных услуг занимается 8 организаций различных форм собственности. 

Управление многоквартирными домами осуществляют 4 организации, из них 63 % – частной формы собственности. 

Непосредственную форму управления выбрали собственники помещений всех многоквартирных домов. 

В Моргаушском районе в сфере жилищно – коммунального хозяйства функционирует ООО «Управляющая компания жилищно – коммунального хозяйства» Моргаушского района Чувашской Республики и МУП ЖКХ «Моргаушское». МУП ЖКХ «Моргаушское» по состоянию на 01.01.2017 год задолженностей не имеет.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района составила в 2016 году 83,4 %.
       Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен кадастровый учет составляет 93% от общего количества многоквартирных домов в районе.
      Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2016 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 13,1 %.
Сфера организации муниципального управления
Доля налоговых  и неналоговых доходов местного бюджета составила 0,38%.   Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе за 2016 г. нет.
Незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета  района отсутствует.
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда  муниципальных учреждений в 2016 году не наблюдалось.
Расходы   бюджета района  в 2016 году  на содержание работников ОМСУ в расчете на 1 жителя составила 1365,8  руб. 

       В районе утвержден генерального план схемы территориального планирования района.
       Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района по итогам 2016 года составила 64 %.
Среднегодовая численность постоянного населения Моргаушского района в 2016 году составила 33,25 тыс. человек.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

       В целях повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов и создания условий для надежного обеспечения населения и экономики Чувашской Республики энергоносителями в республике принята Концепция энергосбережения в Чувашской Республике на период до 2020 года, в районе утверждена целевая программа энергосбережения в Моргаушском районе  на 2010–2015 годы и на период до 2020 года.

      В условиях реформирования энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, нарастающего дефицита и повышения стоимости энергоносителей и энергетических мощностей Программа должна заложить основу системы территориального энергетического менеджмента, обеспечивающего конкурентные ценовые преимущества и надежность энергоснабжения Чувашской Республики.

      Программа направлена на повышение эффективности энергетических обследований, учета и контроля за потреблением энергоресурсов, совершенствование системы нормирования в бюджетной сфере, разработку системы мониторинга внедряемых мероприятий по энергосбережению, стимулирование мер по снижению энергоемкости, формирование условий и механизмов, способствующих появлению и реализации проектов в области энергосбережения.

      В связи с этим Программа предусматривает осуществление комплекса организационных мер по пропаганде и популяризации вопросов энергосбережения, проведению конкурсов на лучшую постановку работы по энергосбережению среди промышленных предприятий, муниципальных образований, на освещение этой темы в средствах массовой информации, по повышению культуры энергопотребления среди населения, формированию и проведению энергосберегающей политики в Чувашской Республике, участию в межрегиональных, национальных и международных проектах.
      Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах Моргаушского района за 2016 год составила:

- электрическая энергия 770 кВт/ч на 1 проживающего, что составляет 100,6 % к показателю 2015 года;
- тепловая энергия    3,8 Гкал на 1 кв. метр общей площади,  что составляет 79,1 % к показателю 2015 года;

- горячая вода в  многоквартирные дома Моргаушского района не поставляется;
- холодная вода  97 куб. метров на 1 проживающего, что составляет 97,9 % к показателю 2015 года;

- природный газ  750 куб. метров на 1 проживающего,  что составляет 99,4 % к показателю 2015 года. 
       Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

- Электрическая энергия 95 кВт/ч на 1 человека населения, что составляет 101 % к показателю 2015 года;

- Тепловая энергия  0,27 Гкал на 1 кв. метр общей площади, что составляет 93,1 % к показателю 2015 года;

- Горячая вода в бюджетные учреждения не поставляется.
- Холодная вода 34 куб. метров на 1 человека населения района, что составляет 94,5 % к показателю 2015 года;

- природный газ  67,5 куб. метров на 1 человека населения района, что составляет 97,8 % к показателю 2015 года.
      Следует отметить, что в Моргаушском районе в последние годы большое внимание уделяется вопросам энергосбережения, в том числе и реализации мероприятий, связанных со строительством (реконструкцией) котельных объектов социальной сферы муниципальных образований. Ежегодно из местного бюджета выделяются финансовые средства на реконструкцию 1-2 котельных.
II.Основные сферы деятельности
Оборот организаций
В Моргаушском районе оборот организаций за 2016 год составил 3 млрд. 852 млн. рублей. 
Сельское хозяйство
В 2016 году в Моргаушском районе обеспечен рост производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств. Объем отгруженной продукции сельскохозяйственных предприятий по итогам 2016 года составил 725,7 млн. рублей, что  выше прошлогоднего показателя  почти на 5%.

За  2016 год в Моргаушском районе во всех категориях хозяйств производство мяса составило 4,023 тонн, что соответствует 105,4 % к аналогичному показателю 2015 года. 

По итогам 2016 года производство молока во всех категориях составило 40,9 тыс. тонн, или 97,8 % к 2015 году. 
Общий объем производства яиц за 2016 год составил 98,8 млн. шт. яиц. Удельный вес ОАО «Моргаушская Птицефабрика» в районном показателе по производству яиц составил 91,2%. 

      В Моргаушском районе в 2016 г. зафиксирован незначительный спад производства зерна на 0,2%. Объем производства  составил 28,1 тыс. тонн. Валовой сбор картофеля составил 29 тыс. тонн.
      Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций района в общем числе составила за 2016 год 91,6%.
Промышленность
За  2016 год объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг в районе по промышленным предприятиям составил  2 млрд. 639 млн. рублей, что составляет 99,1  % к уровню прошлого года в фактических ценах.      
Основное промышленное предприятие района – ЗАО «Сеспель». Объем отгруженной продукции в  2016 году составил 1 млрд. 286 млн. рублей. 

ЗАО «Моргаушский кирпичный завод» в 2016 году показатель отгрузки составил 45,6 млн. руб. 

За 2016 год обществом с ограниченной ответственностью «ТрубПласт»  продукции отгружено на общую сумму 957,7 млн. рублей. 
Потребительский рынок

Оборот розничной торговли за 2016 год по району составил 1 млрд. 178 млн. рублей, что равняется  103,6 % к 2015 году в действующих ценах.
В районе по состоянию на 01.01.2017 г.  действует 170 магазинов всех форм собственности,    25 точек общественного питания, 19 предприятий бытового обслуживания.  Обеспеченность общей площадью на  одну тысячу жителей  в Моргаушском районе составляет  567   кв. м. при нормативе в 521 кв. м (108,8 %). 
Высока роль деятельности в торговле системы районных потребительских обществ.  Доля розничного товарооборота системы в общерайонном показателе товарооборота  составляет более 90 %. На рынке платных услуг населению за 2016 год объем платных услуг, оказанных населению составил 107 млн. рублей, это  108,3 % к уровню 2015 года в действующих ценах. Высокий темп роста по сравнению с 2015 годом зафиксирован: МУП ЖКХ Моргаушское (137,8%), филиал ОАО «Газпром газораспределение Чебоксары» в с. Моргауши (135,8%), ООО Управляющая компания ЖКХ (106%).
Бюджет района

 Объем доходов консолидированного бюджета  за 2016 год сложился в объеме 549,8 млн. руб.,  расходов – 549,2 млн. рублей.
Муниципальные закупки
В 2016 году в рамках контрактной системы было проведено 133 процедуры закупки конкурентными способами. Заключено 103 контракта на общую сумму 43 млн. рублей, (за 2015 г. проведено 101 закупка, заключено 82 контракта на сумму 134,8 млн. рублей).
Бюджетная эффективность от осуществления закупок оценивается на уровне 11,7 % или 5,7 млн. рублей (за 2015 г. бюджетная эффективность составляла 5,7 % или 8,1 млн. рублей).
Доля закупок у субъектов малого предпринимательства за 2016 год составила 80,6 % от совокупного годового объема закупок или 37 млн. рублей (за 2015 г. 77% или 33,5 млн. рублей).
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