Доклад

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района за 2012 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Экономическое развитие

Динамичное развитие малого и среднего предпринимательства особо важно для района, так как эта категория предприятий весомая составляющая экономики района. По состоянию на 1 января 2014 года в Шумерлинском районе действуют 259 субъектов малого предпринимательства, из которых - 41 малое предприятие и 218 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с 2013 годом количество индивидуальных предпринимателей снизилось на 27,3% (на 01.01.2013 – 300 человек), количество малых предприятий осталось на прежнем уровне. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения за 2013 год составило 253,4 единицы (за аналогичный период прошлого года - 325,8 ед.).

Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 9 798 рублей или 102,8% к уровню прошлого года. За 2013 год субъектами малого предпринимательства отгружено продукции на сумму 126,9 млн. рублей, темп роста к предыдущему году составил 100,9%. Возросла доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций района по сравнению с 2012 годом и составила за 2013 год – 43,7% (за 2012 год – 35,8%).
Субсидии на организацию предпринимательской деятельности в рамках программы самозанятости населения в 2013 году получили 3 человека на общую сумму 176,4 тыс. рублей.
В 2013 году получили государственную поддержку молодые предприниматели:

- КФХ Карасев Е.В. в сумме 5,0 млн. рублей в виде субсидий на возмещение части затрат в форме гранта на развитие семейных животноводческих ферм,

- КФХ Самарин В.Ю. в сумме 1,1 млн. рублей в форме гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства (на расширение мощностей фермерского хозяйства путём приобретения сельскохозяйственной техники).
В 2013 году двум предпринимателям (КФХ Карасев Е.В. и КФХ Иваницкий Н.И.) разработаны бизнес-планы на бесплатной основе, также трём субъектам малого предпринимательства оказана государственная поддержка в форме предоставления займов по льготным ставкам на общую сумму 1850,0 тыс.рублей (КФХ Бабаев К.Д. – 200 тыс. рублей, КФХ Ильгачев И.А. – 950 тыс. рублей, ООО «Мастерская раздолье» - 700 тыс. рублей). Администрацией района будет продолжена работа по оказанию консультационной, организационной помощи субъектам малого бизнеса по вопросам государственной поддержки, открытия собственного дела и т.д.
Потребительский рынок - это активно развивающаяся сфера экономики района. На территории района функционируют 66 объектов розничной торговли с торговой площадью 2,39 тыс. кв. м., 9 объектов общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест - 544 ед., 1 объект по оказанию бытовых услуг населению, 15 объектов придорожного сервиса. На территории района федеральные, региональные торговые сети отсутствуют, осуществляет свою деятельность торговая сеть Чувашпотребсоюза. Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов в районе составляет 231,4 кв.м. на 1000 человек при нормативе 229,0 кв.м. (101,1%). В 2013 году на территории района был построен и открыт 1 объект потребительского рынка. Розничных рынков на территории района нет, в плане не предусмотрены. За 2013год было проведено 155 ярмарок, где реализовано 31,2 тонны сельскохозяйственной продукции на общую сумму 534,2 тыс. рублей.
Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства по району за 2013год составил 100,7% к уровню 2012 года.
Объём платных услуг, оказанных населению крупными и средними организациями за 2013 год составил 55,1 млн. рублей. В то же время в ряде отдалённых и малочисленных населённых пунктах района отсутствуют торговые предприятия. Поставка товаров первой необходимости и продуктов питания в такие населённые пункты осуществляется посредством выездной торговли.
На сегодняшний день приоритетным направлением деятельности администрации района и сельских поселений района остаётся привлечение инвестиций в агропромышленный комплекс Шумерлинского района. В 2014 году планируется реализовать следующие инвестиционные проекты:
- ООО «Агропромгаз» (производство грибов- шампиньонов);
- ОО «Кеннет» (производство сельскохозяйственной продукции растениеводства на землях Юманайского, Егоркинского, Ходарского сельских поселений, с общей площадью до 3000 га);
- ОАО «Вурнарский мясокомбинат» (производство сельскохозяйственной продукции растениеводства, с расширением зернового клина до 1600 га);
- ООО «Сельский двор» - строительство фермы по откорму КРС на 200 голов на территории Шумерлинского сельского поселения (приобретение 50 голов бычков для откорма);
- КФХ Карасев - расширение производственных мощностей за счёт строительства производственного животноводческого помещения с приобретением 20 голов племенных нетелей породы герефорд;
- КФХ Бурковников - строительство свинотоварной фермы на 50 голов на территории Русско–Алгашинского сельского поселения;
- КФХ Григорьев А.В. – строительство современного животноводческого помещения по ресурсосберегающим технологиям на 200 голов на территории Торханского сельского поселения. За прошедший 2013 год, к сожалению, уменьшился объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя района по сравнению с предыдущим годом и составил 612,7 рублей (за 2012 год – 675,6 рублей).
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района составляет 26,8%. На территории Шумерлинского района (общая площадь - 104737 га) - 67,6% или 70769 га площади занимают земли лесфонда. На территории Шумерлинского района площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет более 28 тысяч гектаров, из которых 21262 га (в том числе пашни 11797 га) находятся в коллективно-долевой собственности, 8327 собственников земельных долей. По состоянию на 01 января 2014 года зарегистрированы выделенные земельные доли 3385 собственников на площади 4754 га, что составляет 41% к общему количеству долевых земель и 91% от востребованных земельных долей. В 2014 году по утвержденным проектам межевания будут выделены и зарегистрированы собственниками земельные доли общей площадью 290 га. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе – 63,6% (из 11 действующих в районе сельскохозяйственных организаций, 4 – убыточные).
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2013 год составила 48%. В 2013 году выполнены работы по обустройству и совершенствованию опасных участков улично-дорожной сети в Шумерлинском районе на общую сумму 733,924 тыс. рублей, начато строительство автомобильной дороги в деревне Малые Туваны. В 2013 году выполнены работы на участке - основная автодорога ПК4+42–ПК8+42, ветка ПК0+00-ПК0+50, протяженностью 0,45 км на общую сумму – 2,14 млн. рублей. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городом Шумерля, в общей численности населения района составляла в 2013 году 0,7% - это наиболее отдалённые и малочисленные населенные пункты района.
В 2013 году увеличилась среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников по сравнению с 2012 годом и составила:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций - 13670,5 рублей (127% к уровню прошлого года в действующих ценах);
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 11505 рублей (133,5% к уровню 2012 года в действующих ценах);
- муниципальных общеобразовательных учреждений - 16180,5 рублей (121,7% к уровню 2012 года в действующих ценах);
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений - 19225,3 (122,5% к уровню 2012 года в действующих ценах);
- муниципальных учреждений культуры и искусства - 8973,7 рублей (139% к уровню 2012 года в действующих ценах);
- муниципальных учреждений физической культуры и спорта - 10759,8 рублей (155,5% к уровню 2012 года в действующих ценах).
Дошкольное образование
В системе дошкольного образования района функционируют 16 дошкольных групп при 9 образовательных учреждениях (при 7 общеобразовательных организациях, 2 организациями «начальная школа - детский сад»), в которых воспитывается 237 детей (в 2012 г. – 233 ребёнка). Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составляет 35,6%. В целом система дошкольного образования района охватывает 58,7% детей в возрасте от 1,5 лет до 7 лет. Все дети, проживающие на территории района, от 3 до 7 лет охвачены дошкольным образованием. В настоящее время очередность, с учётом детей с самого рождения, составляет 12 человек. Очередность детей старше 3-х лет ликвидирована. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет за 2013 год составила 1,95% (в 2012 году – 12,6%). С 1 сентября 2013 года на базе МБОУ «Алгашинская СОШ» в посёлке Кабаново после капитального ремонта начала функционировать дошкольная группа на 20 мест (в 2012 году были открыты 2 дошкольные группы на 30 мест: в МБОУ «Туванская ООШ» и МБОУ «Юманайская СОШ»). На данные цели выделено на условиях софинансирования 3151 тыс. рублей. На оснащение группы поступило детское игровое оборудование на общую сумму 278,2 тыс. рублей. В 2013 году в дошкольные группы поступило детское игровое оборудование на общую сумму 127,7 рублей за счёт средств республиканского бюджета Чувашской Республики.

Общее и дополнительное образование

В 2013 году проводилась активная работа по модернизации системы общего образования (строительство и ремонт учреждений, обновление учебно-спортивной базы, мебели, столового оборудования, приобретение школьных автобусов и др.). На эти цели в 2013 году направлено 5,7 млн. рублей. В 2013 году на модернизацию столовых МБОУ «Алгашинская СОШ», МБОУ «Юманайская СОШ» направлено 937,3 тыс. рублей (в 2012 году - МБОУ «Ходарская СОШ им. И.Н. Ульянова» – 478,7 тыс. рублей), на выделенные  средства закуплено современное технологическое оборудование.
В 2013 году акцент был сделан на развитие физико-математического образования. Продолжена работа по реализации проекта по созданию инженерно-технического класса в МБОУ «Ходарская СОШ им. И.Н. Ульянова», который был оснащен современным учебно-лабораторным оборудованием. В МБОУ «Егоркинская СОШ» и МБОУ «Ходарская СОШ им. И.Н. Ульянова» поступило оборудование по робототехнике на сумму 142,7 тыс. рублей. Продолжается формирование целостной электронной образовательной среды, внедрение автоматизированных информационных систем организации образовательного процесса и управления на уровне школы, продолжена работа по внедрению автоматизированной информационной системы «Net School». Во все образовательные учреждения района поступили моноблоки на общую сумму более 424 тысяч рублей. В истекшем году оборудован технологический класс в МБОУ «Юманайская СОШ», куда поступили станки на сумму 21,8 тыс. рублей. В образовательные учреждения района поступило учебное лабораторно-измерительное оборудование на общую сумму 270,4 тыс. рублей. Продолжается пополнение библиотечного фонда образовательных учреждений района. Так в 2013 году поступило книг, учебных пособий на общую сумму 1,3 млн. рублей. В рамках модернизации системы общего образования проведен капитальный ремонт МБОУ «Алгашинская СОШ» (ремонт кровли, канализации, санитарных узлов), на эти цели было направлено 964,3 тыс.  рублей.
К сожалению, за 2013 год доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам составила 91,7%. Не получили аттестаты общего образования 5 человек (0,6%), в том числе -  2 ученика  МБОУ «Ходарская СОШ  им. И.Н.Ульянова», 3 ученика - МБОУ «Шумерлинская СОШ». Обучающиеся получили низкие баллы по русскому языку и математике, что  не позволило им пройти итоговую аттестацию. Разработан комплекс мер по повышению ответственности руководителей общеобразовательных организаций при подготовке к ЕГЭ, предусматривающий, в том числе и различные формы повышения квалификации педагогических кадров общеобразовательных организаций, выпускники которых показали низкий уровень освоения государственного образовательного стандарта.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2013 год составила 91%.
В районе продолжается модернизация парка школьных автобусов. В 2013 году поступил автобус в МБОУ «Ходарская СОШ им. И.Н. Ульянова» стоимостью 1,327 млн. рублей. Это позволило полностью обновить парк автобусов 2004–2006 годов выпуска в районе.
В 2013 году незначительно возросли расходы бюджета района на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях и составили 54,0 тыс. рублей (в 2012 году – 48,7 тыс. рублей) - это связано, прежде всего, с сокращением численности обучающихся в образовательных учреждениях района.
Системой дополнительного образования охвачено 33 процента детей в возрасте от 5 до 18 лет. Уменьшилась доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы и составила 63,3% (в 2012 году – 69,3%). Снижение произошло из-за уменьшения численности детей данной возрастной группы. Разработан комплекс мер по развитию системы дополнительного образования, направленных на увеличение охвата детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам.
В 2013 году значительно увеличилась доля учителей, имеющих квалификационные категории. По району этот показатель составил 96,8% (в 2012 году – 87,2%). Увеличилась доля учителей, имеющих высшую квалификационную категорию, с 9,3% в 2012 году выросла до 17,2% в 2013 году. Всё это стало возможным благодаря реализации в Чувашской Республике Комплекса мер по модернизации системы общего образования.
Культура

В 2013 году деятельность культуры и архивного дела была направлена на сохранение и популяризацию национального культурного наследия, развитие материально-технической базы учреждений, способствование предоставлению населению качественных продуктов культурной деятельности. В районе функционирует 12 муниципальных бюджетных учреждений культуры, куда входят 19 культурно-досуговых учреждений и 16 поселенческих библиотек. Отрасль культуры всегда является проводником политических идей общества. В 2013 году одним из основных направлений деятельности стала реализация целей и задач по «Году охраны окружающей среды». Юные экологи Торханского центра культурного развития и библиотечного обслуживания с агитбригадным обозрением «Береги свою планету» достойно выступили на Республиканском конкурсе детских и подростковых клубов и любительских объединений «Земли родной краса», посвященного Году охраны окружающей среды и стали обладателем диплома 2 степени и ценного подарка. В отрасли всегда уделяется максимальное внимание повышению квалификационного уровня специалистов. В 2013 году по  итогам конкурса, проведенного на основании Указа Президента Российской Федерации от 28 июля 2012 г. 1062 «О мерах государственной поддержки муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников» библиотекарь Торханской сельской библиотеки Осипова Наталья Николаевна стала победителем российского конкурса в номинации «Лучший работник муниципального учреждения культуры». В 2013 году почетное звание «народный» защитили 5 творческих коллективов района - это:
- Ансамбль русской песни «Шумерлиночка»;
- Народный театр МБУК «Ходарского ИКЦ»;
- Народный хор МБУК «Саланчикского ИКЦ;
- Народный фольклорный ансамбль МБУК «Егоркинский ИКЦ»;
- Народный хор работников культуры Шумерлинского района;
Также за творческую устремленность и достигнутые достижения в ушедшем году присвоено звание «народный» детской театральной студии «Светлячок» МБУК Большеалгашинский ИКЦ».
В рамках реализации Года культуры в районе были объявлены конкурсы:
- на лучшее сельское поселение по реализации культурной политики в районе;
- на лучшее сельское учреждение культуры;
- на грант главы администрации района;

- на присуждение стипендий Главы района талантливой молодежи.
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в районе за 2013 год составил:
- клубами и учреждениями клубного типа – 170% (в 2012 году – 170%);
- библиотеками – 150% (в 2012 году – 150%).
В 2013 году проведён капитальный ремонт кровли здания Муниципального бюджетного учреждения культуры «Ходарский информационно-культурный центр» Ходарского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики на общую сумму 759,572 тысяч рублей. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры за 2013 год составила 12,5% (Муниципальные бюджетные учреждения культуры: «Краснооктябрьский информационно-культурный центр»; «Саланчикский информационно-культурный центр» Магаринского сельского поселения; Яндашская библиотека-клуб).

Физическая культура и спорт

Роль физической культуры и спорта становится все более заметным социальным и политическим фактором, определяющим состояние здоровья населения и поддержание оптимальной физической активности в течение всей жизни каждого гражданина. В настоящее время в районе функционируют районная детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ) с отделениями легкой атлетики, футбола, волейбола, лыжных гонок, полиатлона с общим охватом 215 детей, три культурно-оздоровительных центра, 9 спортивных залов, 45 плоскостных спортивных сооружений. В училищах олимпийского резерва, в Центре спортивной подготовки Чувашии, в СДЮШОР занимаются 12 воспитанников районной спортивной школы: чемпионка мира и России, мастер спорта по борьбе Анастасия Тарасова, члены сборной России по велоспорту Александр Краснов, члены сборной Чувашии Валентина Ундрицова - триатлон, Вера Петрова - легкая атлетика. В районе возрождаются хоккейные команды среди детей, молодежи и взрослых. В 2013 году юношеская команда по хоккею приняла участие во Всероссийских соревнованиях на призы клуба «Золотая шайба». Сборные команды района по летнему и зимнему полиатлону побеждают на республиканских соревнованиях, успешно выступают на всероссийских соревнованиях. За 2013 год в районе подготовлено 5 КМС и 6 перворазрядников по полиатлону. Основой массового физкультурно-спортивного движения стало возрождение спартакиадного движения во всех возрастных группах населения района. Ежегодно проводятся летние и зимние сельские спортивные игры на кубок Главы района, по итогам которых формируются сборные команды сельских поселений района для участия в республиканских сельских спортивных играх. Лидерами в работе по развитию физической культуры и спорта среди трудящихся в районе являются Егоркинское и Торханское сельские поселения. В последние годы команды сельских поселений района успешно выступают на республиканских сельских спортивных играх. В 2011 году три команды (Егоркинское, Торханское) сельских поселений стали победителями Республиканских зимних сельских спортивных игр и приняли участие во Всероссийских зимних сельских играх. В мае 2012 победителями и призерами республиканских летних сельских спортивных игр стали команды Егоркинской, Торханской и Шумерлинской сельских поселений, команда Егоркинского сельского поселения стала победителем Всероссийских летних сельских спортивных игр, которые прошли в городе Чебоксары в июле 2012 года. Традицию побеждать на Всероссийских сельских спортивных играх в марте 2013 года продолжили спортсмены Торханского сельского поселения Андриян и Надежда Концовы, которые завоевали золотые медали Всероссийских зимних сельских спортивных игр в городе Красноярске. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом за 2013 год составила 35,8% (в 2012 году – 34,9%).
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём
В 2013 году увеличилась общая площадь жилых помещений, приходящаяся, в среднем, на одного жителя в районе и составила 31,6 кв. метров (102,9% к уровню 2012 года), в том числе введённая в действие за год – 0,5 кв. метров (в 2012 году – 0,75 кв. метров). Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчёте на 10 тыс. человек населения, - всего – 9,3 га, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 0,38 га. За 2013 год площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства - в течение 3 лет составила 11120 кв. метров. Разрешения на строительство выдаются сроком на 10 лет и собственники земельных участков не спешат вводить в эксплуатацию построенные дома.
В рамках реализации программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда расположенного на территории Шумерлинского района» в 2013 году было расселено 8 многоквартирных домов (17 квартир), общей площадью 541 кв. метров, в которых проживают 26 человек на общую сумму 14972,495 тысячи рублей, в том числе:
- за счет средств федерального бюджета – 9477,533 тысяч рублей;
- за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 5494,961 тысячи рублей.

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы  «Жилище» на 2011-2015 годы выдано 9 свидетельств, молодым семьям предоставлено социальных выплат на общую сумму 4737,6 тысяч рублей, в том числе:
- за счет средств федерального бюджета - 1461,888 тысяч рублей,
- за счет средств республиканского бюджета - 2544,768 тысяч рублей,
- местный бюджет – 730,944 тысяч рублей.
Еще 89 семей в Шумерлинском районе нуждаются в улучшении жилищных условий. В 2014 году планируют получить социальную выплату 9 семей. В рамках предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем детей-сирот за счет средств республиканского бюджета в 2013 году выделено денежных средств в сумме 1,683 млн. рублей (2 детей-сирот улучшили свои жилищные условия).
В рамках реализации Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» в истекшем году 4 сельские семьи (3 семьи - по категории обеспечения жильем граждан, проживающих в сельской местности и 1 семья - по категории обеспечения жильем молодых семей, молодых специалистов, проживающих в сельской местности) улучшили жилищные условия, на данные цели из федерального бюджета было выделено 1532,88 тыс. рублей. Также государственные жилищные сертификаты получили 3 участника ликвидации последствий радиационных аварий и приравненных к ним лиц на сумму 3,4 млн. рублей.
По программе «Капитальный ремонт многоквартирных домов» Шумерлинского района Чувашской Республики на 2013-2015 годы» проведены работы в селе Русские Алгаши на общую сумму 2,3 млн. рублей, в том числе:
- за счет средств федерального бюджета – 655,678 тыс. рублей;
- за счет средств республиканского бюджета – 635,529 тыс. рублей;
- за счет местного бюджета - 635,529 тыс. рублей;
- за счет средств собственников помещений – 340,239 тыс. рублей.
В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жильё - гражданам России» в 2013 году введено в эксплуатацию 4,6 тыс. кв. метров жилья (в 2012 году – 7,893 тыс. кв. метров).
Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 100%.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории района – 80%.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 60,5%.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составляет 20,2%.

За 2013 год отремонтировано 150 кв. метров дворовых территорий (Магаринское и Нижнекумашкинское сельские поселения) на общую сумму 150,975 тыс. рублей, в том числе за счет республиканского бюджета – 137,25 тыс. рублей, местного бюджета – 13,725 тыс. рублей; 840 кв. метров проездов к дворовым территориям (Магаринское и Нижнекумашкинское сельские поселения) на общую сумму 845,43 тыс. рублей, в том числе за счет республиканского бюджета – 768,57 тыс. рублей, местного бюджета – 76,86 тыс. рублей. В Краснооктябрьском сельском поселении проведён капитальный ремонт дворовых территорий на площади 50 кв. метров на общую сумму 50,325 тыс. рублей, в том числе за счет республиканского бюджета – 45,75 тыс. рублей, местного бюджета – 4,585 тыс. рублей; и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов на площади 100 кв. метров на общую сумму 100,65 тыс. рублей, в том числе за счет республиканского бюджета – 91,45 тыс. рублей, местного бюджета – 9,15 тыс. рублей. В рамках соглашения с ОАО «РЖД» ведутся работы по реконструкции водопроводных сетей в посёлке Мыслец. Стоимость работ составит 27 млн. рублей. Данные работы будут выполнены за счёт ОАО «РЖД».
Организация муниципального управления

Доходная часть консолидированного бюджета Шумерлинского района за 2013 год исполнена в сумме 160,3 млн. рублей, или 97,9% к уточненному плану на 2013 год, что на 8,7% выше уровня прошлого года, в том числе налоговых и неналоговых доходов поступило – 24,1 млн. рублей (98,6% к годовым назначениям), безвозмездных поступлений – 136,2 млн. рублей (97,8 % к годовым назначениям). Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) за 2013 год составила 15,3%. Налоговые доходы исполнены в сумме 17,9 млн. рублей или 99,6% к уточненному плану на 2013 год, что больше аналогичного периода прошлого года на 786,9 тыс. руб. Из них рост достигнут, в основном, за счет налога на доходы физических лиц (103,7%), в связи с увеличением заработной платы работников бюджетной сферы и увеличением норматива отчислений от НДФЛ в бюджет района, земельному налогу (143,0%), единому сельскохозяйственному налогу (146,6%). Ниже уровня прошлого года поступил единый налог на вмененный доход для определенных видов деятельности (на 26,5%) и государственная пошлина (на 1,3%).
Неналоговые доходы поступили в сумме 6,2 млн. рублей или 95,7% к уточненному плану на 2013 год, что на 8,7% ниже уровня прошлого года. Общая сумма дохода от использования и продажи имущества и земли за отчетной период составила 5,0 млн. рублей, что на 13% ниже уровня прошлого года, что, в основном, связано со снижением поступлений доходов от продажи земельных участков (отсутствие потенциальных покупателей). Безвозмездные поступления (с учётом возврата остатков субсидий, субвенций прошлых лет) составили – 136,2 млн. рублей.
Собственные доходы консолидированного бюджета района в структуре всех доходов занимают 15,9% и составляют 25,4 млн. рублей, из них наибольший удельный вес составляет налог на доходы физических лиц – 54,8 % или 13,9 млн. рублей, доходы от продажи земли и имущества – 10,9 % или 2,8 млн. рублей, доходы от использования имущества – 8,7% или 2,2 млн. рублей, земельный налог - 8,3% или 2,1 тыс. рублей.
Расходы консолидированного бюджета Шумерлинского района составили в сумме 164,3 тыс. рублей или 96,2% к годовым назначениям и 111,4% к итогам 2012 года.
В структуре расходов консолидированного бюджета района  наибольший удельный вес занимают расходы на социальную сферу. На образование – 46,2% (76,0 млн. рублей), культуру – 6,0% (9,8 млн. рублей), социальную политику- 4,9% (8,0 млн. рублей), жилищно-коммунальное хозяйство – 12,0% (19,7 млн. рублей), национальную экономику - - 10,5% (17,3 млн. рублей), общегосударственные вопросы – 18,4% (30,2 млн. рублей).
Финансовый год Шумерлинским районом завершен с дефицитом в сумме 4,0 млн. рублей, который образовался в результате получения инвестиционного кредита в сумме 5,8 млн. рублей и изменения остатков средств консолидированного бюджета на начало и конец года.
Возросли расходы бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя района за 2013 год и составили 2699,6 рублей (в 2012 году - 2303,55 рублей).
Генеральный план Шумерлинского района утверждён в 2008 году.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Шумерлинского района – 80,9%.

Среднегодовая численность постоянного населения за 2013 год – 10218 человек (в 2012 году – 10466 человек).

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
электрическая энергия – 56,6 кВт/ч на 1 проживающего (в 2012 году – 56,8 кВт/ч на 1 проживающего);
тепловая энергия - 0,016 Гкал на 1 кв. метр общей площади (в 2012 году - 0,016 Гкал на 1 кв. метр общей площади) В 2013 году начисление платы за услугу по  отоплению осуществляется по нормативу только в течение отопительного сезона, с мая по сентябрь 2013 года начисление за услугу по отоплению не производилось);
горячего водоснабжения в районе нет
холодная вода 3,28 куб. метров на 1 проживающего (в 2012 году – 3,3 куб. метров на 1 проживающего);
природный газ 12,0 куб. метров на 1 проживающего (в 2011 году - 12,0 куб. метров на 1 проживающего).
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
электрическая энергия – 38,3 кВт/ч на 1 человека населения (в 2012 году – 35,1 кВт/ч на 1 человека населения);
тепловая энергия - 0,18 Гкал на 1 кв. метр общей площади (в 2012 году – 0,17 Гкал на 1 кв. метр общей площади);
холодная вода - 0,8 куб. метров на 1 человека населения (в 2012 году – 0,72 куб. метров на 1 человека населения);
природный газ – 55,4 куб. метров на 1 человека населения (в 2012 году – 54,46 куб. метров на 1 человека населения).
