Пояснительная записка
к Докладу

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Экономическое развитие

Развитие малого и среднего предпринимательства в районе представляет одно из приоритетных направлений в формировании и совершенствовании рыночной структуры экономики, создании рабочих мест. 

По состоянию на 1 января 2016 года в районе действует 41 малое предприятие и зарегистрировано 236 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с прошлым годом количество малых предприятий осталось на том же уровне,  темп роста количества индивидуальных предпринимателей - 107,8 %.

Среднесписочная численность работников малых предприятий (без внешних совместителей) составляет – 426 человек.

За 12 месяцев 2015 года субъектами малого и среднего предпринимательства отгружено продукции на сумму 129,2 млн. рублей, темп роста к 2014 году -  100,9 %. 

Увеличилась и среднемесячная заработная плата работников, занятых в малом бизнесе, она составила 10620 руб. или 106,7% к уровню прошлого года.

Структура малого бизнеса на территории Шумерлинского района по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли, общественного питания, сферы сельского хозяйства и  строительства.

За 2015 год предпринимателям оказаны следующие виды государственной поддержки:

- государственная поддержка в виде выдачи займов под льготные проценты через АНО "Агентство по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике» - »: 9 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 5020 тыс. рублей - Марьян А.И. – 100 тыс.рублей , Секайкин Н.А.-400 тыс.рублей, Харитонов Д.Г.- 1050 тыс.рублей, Законов Н.В. – 400тыс.рублей, Ерофеев В.Н.- 920 тыс. рублей, Медяева В.Н. – 240 тыс.рублей, Сурков С.В. – 100 тыс. рублей, Батырев Н.М. – 810 тыс. руб., Гусев А.В.-1000 тыс.руб.
Потребительский рынок - это активно развивающаяся сфера экономики района. По состоянию на 01.01.2016 г. на территории района функционируют 57 объектов розничной торговли с торговой площадью 2,204 тыс. кв. м., 3 АЗС, 10 объектов общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест 564 ед., 1 объект по оказанию бытовых услуг населению (СТО). В ряде отдалённых и малонаселенных пунктах района отсутствуют торговые предприятия. Поставка товаров первой необходимости и продуктов питания сюда осуществляется посредством выездной торговли.

За 2015 год на территории района был введен в эксплуатацию новый объект потребительского рынка – кафе «Бархан» (с. Ходары ) . Объем инвестиций по данному объекту  составил – 2,1 млн. рублей, создано 3 рабочих места.

На сегодняшний день приоритетным направлением деятельности администрации района и сельских поселений района остаётся привлечение инвестиций в агропромышленный комплекс Шумерлинского района. В 2015 году реализованы инвестиционные проекты:

-  ООО «Новые Агро Технологии – Поволжье»  по производству металлоконструкций, изделий и нестандартного оборудования для строительства и реконструкции животноводческих помещений и с/х машин (создано 8 рабочих мест и привлечено 15 млн. рублей);

- производство молока КФХ Харитонов Денис (Туванское с/п) - строительство животноводческого помещения на 20 голов КРС, 

- производство молока ИП Илларионова Галина (Егоркинское с/п) ;

- производство мяса птицы ИП Шестаков Алексей (Большеалгашинское с/п) 

- строительство телятника на 20 голов, производство молока КФХ Прохоркин Виталий  (Магаринское с/п) ;

- производство мяса птицы ИП Тувалкин Геннадий (Нижнекумашкинское с/п) ;
- строительство животноводческого комплекса КФХ Мижукова Людмила (Юманайское с/п). 
- строительство животноводческого комплекса КФХ Шачкин Михаил 

  В 2016 планируется реализация следующих инвестиционных проектов:

- ООО «Кеннет» -  производство с/х продукции растениеводства; 

- ООО «Новые Агро Технологии – Поволжье»; 

- ООО «Приволье» разрабатывает проект по модернизации животноводческого комплекса молочного направления на 230 скотомест; 

- ООО «Агрохолдинг «Юманайский» - cтроительство птицеводческого комплекса по производству мяса индейки мощностью 12400 тонн в год. 

- строительство новых современных теплиц на территории Большеалгашинского сельского поселения (около завода Биопарк) на площади 8 га;

- ООО «Агрохолдинг Юрма» - строительство 2 объектов свиноводческого комплекса на 20 тыс.голов по откорму свиней и комбикормового завода на территории Русско – Алгашинского и Большеалгашинского сельских поселений. 

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2015 год составил 534,3 рублей, за 2014 год этот показатель составлял 1511,4 рублей.  Уменьшение объема инвестиций в основной капитал в 2015 году связано с тем, что значительный объем инвестиций в 2014 году был направлен на ПИР по реконструкции автомобильной дороги «Сура» в Шумерлинском районе.  . В 2016 году в районе объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям предположительно составит 54,6 млн. рублей (157%).

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района составляет 28,2%. Общая площадь Шумерлинского района 104737 га. Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет более 28 тысяч гектаров, из которых 21262 га (в том числе пашни 11949 га) находятся в коллективно-долевой собственности 8427 собственников земельных долей. 
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе – 80%.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2015 год составила 47,2%. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городом Шумерля, в общей численности населения района составляла в 2015 году 0,7% - это наиболее отдалённые и малочисленные населенные пункты района.
В 2015 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников по сравнению с 2014 годом сложилась следующим образом:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций – 15564,1 рублей (111,0% к уровню прошлого года в действующих ценах);
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 10822,4 рублей (89,3% к уровню прошлого года в действующих ценах);
- муниципальных общеобразовательных учреждений – 16588,1 рублей (90,6% к уровню прошлого года в действующих ценах);
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 19784,1 (92,7% к уровню прошлого года в действующих ценах);
- муниципальных учреждений культуры и искусства – 12601,8 рублей (110,4% к уровню прошлого года в действующих ценах);
- муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 14702,3 рублей (104,6% к уровню прошлого года в действующих ценах).
Дошкольное образование

Дошкольным образованием в Шумерлинском районе охвачено 206 детей, что составляет 31,9% детей в возрасте 1-6 лет, зарегистрированных на территории района, и 62,8% детей в возрасте 1-6 лет, проживающих на территории района. Охват детей в возрасте от 3 до 7 лет программами дошкольного образования составляет 42,17% от количества зарегистрированных и 71,4% от количества проживающих. Система расселения населения района, наличие небольших сельских поселений, удаленных на большие расстояния, затрудняет охват детей из этих поселений услугами дошкольных образовательных учреждений. В настоящее время в очереди на устройство в детские сады никто не зарегистрирован. Потребности в увеличении числа мест нет. Всего функционируют 13 дошкольных групп при 8 общеобразовательных организациях, в которых работают 17 педагогов. 100% педагогических работников дошкольных групп имеют 1 квалификационную категорию. Численность воспитанников дошкольных групп в расчете на 1 педагогического работника – 11,7.
Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных групп 15915,2 рублей, что составляет 85,6%  от целевого индикатора на 2015 год.

Муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет.

С 1 января 2016 года начинается внедрение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. Для работы по стандарту все педагогические работники дошкольных групп прошли обучение на курсах повышения квалификации в соответствии с планом-графиком. Соответственно, удельный вес численности педагогических работников дошкольного образования, получивших педагогическое образование или прошедших переподготовку или повышение квалификации по данному направлению, в общей численности педагогических работников дошкольного образования составляет 100%. 

Самой острой проблемой является снижение  количества воспитанников на селе, что существенно отражается на эффективности и качестве услуг в сфере дошкольного образования. Поэтому мы последовательно продолжаем политику оптимизации штата работников. В октябре 2015 года было проведено сокращение штатной численности воспитателей.

Общее и дополнительное образование

В районе функционируют 8 общеобразовательных организаций, в которых обучается 663 ученика. В сравнении с 2014-2015 учебным годом количество учащихся уменьшилось на 54 человека. Численность учащихся в расчете на 1 педагогического работника – 6,4 (янв.-сент. – 6,3). В октябре 2015 года было также проведено сокращение штатной численности педагогических работников. Доля педагогических работников общеобразовательных организаций, которым при прохождении аттестации присвоена первая или высшая категория - 99%, из них с высшей категорией – 19,4%, с первой – 80,6%. Учителей в возрасте до 35 лет – 10,57%.


Доля работников административно-управленческогои вспомогательного персонала в общей численности работников  общеобразовательных организаций – 46,2%.


98,28 процента выпускников успешно сдали обязательные экзамены в форме ЕГЭ (по республике – 98,5 процента). Не получили аттестат о среднем общем образовании – 1,7%. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений – 87,5%. Требует капитального ремонта здание МБОУ «Шумерлинская СОШ» в д. Шумерля. Во всех общеобразовательных учреждениях обучение ведется в 1 смену.


Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 82,09%, в т. ч. 1 группы – 40,59%, 2 группы – 41,5%. 


Средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций общего образования 19784,1 рублей,  что составляет 95,0%  от целевого индикатора на 2015 год.

Расходы бюджета Шумерлинского района на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляют 62,7 тыс. рублей.

В районе услуги в сфере дополнительного образования детей оказывают 2 образовательные организации: спортивная и музыкальная школы. Доля детей, охваченных программами дополнительного образования детей, в общей численности детей и молодежи 5–18 лет, зарегистрированных на территории района, – 23,67%, и 44,9% детей, охваченных программами дополнительного образования детей, в общей численности детей и молодежи 5–18 лет, проживающих на территории района. Соотношение  численности детей и педагогических работников  учреждениях дополнительного образования – 160,66. 75% педагогических работников дополнительного образования имеют квалификационные категории.

Культура

В Шумерлинском районе в 2015 году функционировало 2 муниципальных бюджетных учреждения культуры, в структуру которых входило 18 клубно-досуговых учреждения, 12 библиотек и 1 муниципальный архив.
На 1 января 2016 года в Шумерлинском районе модернизировано 6 учреждений культуры (Туванский сельский дом культуры, Торханский сельский дом культуры,  Егоркинский СДК, Ходарский СДК, Большеалгашинский СК, Информационно-ресурсный центр культуры и архивного дела).

По итогам Всероссийского конкурса по отбору лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников на территории ЧР в числе победителей 2015 года  - заведующий Туванским КОЦ Михаил Тихонов, звание «Заслуженный работник культуры ЧР» присвоено специалисту по фольклору Егоркинского СДК Людмиле Григорьевой, Почетной Грамотой Минкультуры Чувашской Республики награждена методист Передвижного клубного учреждения Валентина Алешина.

В районе функционируют 7 самодеятельных коллективов, которые  имеют звание «народный самодеятельный коллектив художественного творчества»: Хор работников культуры, Саланчикский народный хор, Фольклорный коллектив «Шанчăк», вокальный ансамбль «Шумерлиночка», детский театральный коллектив «Светлячок», театральный коллектив «Кăмăл». В 2015 году звание «народный» получил, театральный коллектив «Дебют», действующий при Межпоселенческом социально-культурном объединении.
Привлечено внебюджетных средств в 2015 г.  710,5 тыс. руб.  (в 2014 г.  -  573,7 тыс. руб).  
Ежегодно в районе проходит более 2-х тысяч культурных мероприятий, фестивалей и конкурсов. Учреждения культуры района в течение года приняли участие в 16 республиканских, 6 Межрегиональных, 9 Всероссийском конкурсах и фестивалях. 

В отчетном году коллективы района представляли Чувашию в республике Башкортостан и в Воротынском районе Нижегородской области.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в районе за 2015 год составил:

- клубами и учреждениями клубного типа –117,4 % (в 2014 году – 135,6%);

- библиотеками – 109,1% (в 2014 году – 154,5%).

В связи с реорганизацией сети учреждений культуры: 3 учреждения культуры переведено в прокатную площадку (Волжский СК, Речновский СК и Кадеркинский ОД); вновь создано Передвижное клубное учреждение, что позволило обеспечить культурный досуг  в отдаленных и малонаселенных пунктах района; 5 библиотек района переведено в пункт выдачи литературы (Бреняшская, Яндашская, Кабановская, Паяндайкинская, Разъезд Мыслецкая библиотеки).
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры на конец 2015 года составило 12,5 %. (2014 г – 17,7%).Аварийным остается здание Яндашского сельского клуба, требующим капитального ремонта Большеалгашинский сельский клуб. Саланчикский сельский клуб переведен из аварийного здания в бывшее здание школы.  За счет субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на осуществление капитального ремонта в 2015 году отремонтирована кровля Краснооктябрьского сельского клуба.

Физическая культура и спорт

Физическая культура и спорт всегда были и остаются надежным, доступным и эффективным средством укрепления здоровья и спортивной подготовки, воспитания силы и мужества, сохранения физической активности и бодрости в зрелом возрасте, пропаганды здорового образа жизни.

Для занятий физкультурой и спортом в районе имеется 62 спортивных сооружения: физкультурно-оздоровительный комплекс им. олимпийского чемпиона Валерия Ярды в д. Торханы, стадион им. Кавалера ордена Мужества Петра Романова д. Пояндайкино, 10 спортивных залов, 36 спортивно-игровых площадок. Единовременная пропускная способность всех спортсооружений составляет 1244 человека. С пуском физкультурно-оздоровительного комплекса в д. Торханы завершилось создание многофункциональной  базы для занятий спортом и спортивного отдыха районного значения.

Традиционно в районе проводятся чемпионаты и первенства по лыжным гонкам, зимнему полиатлону, легкоатлетическому кроссу, легкой атлетике, футболу, волейболу, баскетболу, мини – футболу, стрельбе, турниры, посвященные памяти  воинов – интернационалистов. Вошли в традицию новые массовые мероприятия, такие, как «Лыжня России» и «Кросс Наций», чемпионаты Школьной баскетбольной лиги и Школьной волейбольной лиги, ежемесячные Дни здоровья и спорта, мероприятия по внедрению комплекса ГТО. Основными центрами организации физкультурно – оздоровительной и спортивно – массовой работы с населением района являются общеобразовательные организации, районная спортивная школа.    

 
В настоящее время в училищах олимпийского резерва СДЮШОР, ШВСМ занимаются 5 воспитанников районной спортивной школы: чемпионка России, Европы, мира по борьбе на поясах и сумо  Анастасия Тарасова, призеры первенств России  Александр Краснов и  Валентина Ундрицова,  члены сборной Чувашии  Валерия Майорова,  Александр Артюшкин.  Шумерлинский район входит в число лидеров сельского спорта Чувашии. Лучшими в работе по развитию физической культуры и спорта среди трудящихся в районе являются  Егоркинское, Торханское, Шумерлинское, Ходарское, Юманайское сельские поселения, команды которых в последние годы  стали победителями и  призерами республиканских  сельских  спортивных игр. В последние годы команды сельских поселений района успешно выступают  также  на Всероссийских летних и зимних сельских спортивных играх. Команда Егоркинского сельского поселения стала победителем Всероссийских летних сельских игр, которые прошли  в г. Чебоксары в июле 2012 года. Традицию побеждать на Всероссийских сельских играх  2013-2015 годов продолжили спортсмены Торханского сельского поселения Андриян и Надежда Концовы, которые  стали многократными победителями и призерами Всероссийских зимних  и летних сельских спортивных игр.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом за 2015 год составила 39,41% (в 2014 году – 37,85%).

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

В 2015 году увеличилась общая площадь жилых помещений, приходящаяся, в среднем, на одного жителя в районе и составила 33,42 кв. метров (100,2% к уровню 2014 года), в том числе введённая в действие за год – 0,37 кв. метров (в 2014 году – 0,37 кв. метров). Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчёте на 10 тыс. человек населения, - всего – 7,5 га, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 0,31 га. За 2015 год площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства - в течение 3 лет составила 12670 кв. метров. 
В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы  «Жилище» на 2015-2020 годы выдано 6 свидетельств, молодым семьям предоставлено социальных выплат на общую сумму 3 306,45 тысяч рублей, в том числе:
- за счет средств федерального бюджета – 1 454,838 тысяч рублей,
- за счет средств республиканского бюджета – 1 284,792 тысяч рублей,
- местный бюджет – 566,82 тысяч рублей.

Еще 59 семей в Шумерлинском районе нуждаются в улучшении жилищных условий. В 2016 году планируют получить социальную выплату 6 семей. В рамках предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем детей-сирот за счет средств республиканского бюджета в 2015 году выделено денежных средств в сумме 894,63 тыс. рублей (1 ребенок-сирота улучшил свои жилищные условия).

В рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 года и на период до 2020 года» в истекшем году 4 сельских семей (1 семья - по категории обеспечения жильем граждан, проживающих в сельской местности и 3 семьи - по категории обеспечения жильем молодых семей, молодых специалистов, проживающих в сельской местности) улучшили жилищные условия, на данные цели из федерального бюджета было выделено 3207,0 тыс. рублей.

В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жильё - гражданам России» в 2015 году введено в эксплуатацию 3627,71 кв. метров жилья (в 2014 году – 3693,7 кв. метров).

Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 100%.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории района, – 80%.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 65%.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составляет 15,5%.

За 2015 год отремонтировано 410 кв. метров дворовых территорий и проездов (Русско-Алгашинское сельское поселение) на общую сумму 717,0 тыс. рублей. 

В 2015 году выделено 11,1 млн. рублей на  строительство автомобильной дороги в д. Малые Туваны, из республиканского бюджета Чувашской Республики освоено – 10,6 млн. руб., из местного бюджета – 0,5 млн. руб. 

Начато строительство автомобильных дорог в щебеночном исполнении в д. Пояндайкино ул. Мира протяженностью 910 м. и сметной стоимостью 6,5 млн. руб. и автомобильной дороги в п. Волга ул. Волжская, протяженностью 417 м. и сметной стоимостью 2,9.млн. рублей. 

В 2016 году будет продолжено строительство дорог в щебеночном исполнении : д. Пояндайкино ул. Мира, п. Волга ул. Волжская. 

Организация муниципального управления
В консолидированный бюджет Шумерлинского района по состоянию на 01.01.2016г. поступило доходов в сумме 168 857,0 тыс. рублей или 98,4% к прогнозу на 2015 год, что на 6,6% или на 11934,9 тыс. рублей меньше аналогичного периода прошлого года. Налоговые и неналоговые доходы составили 27 635,2 тыс. рублей (на 2784,9 тыс. рублей меньше аналогичного периода прошлого года).

Собственные доходы в структуре доходов занимают 16,6% (28 015,5 тыс. рублей). 

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов занимают:  налог на доходы физических лиц – 39,6% или 11 107,1 тыс. рублей, акцизы на нефтепродукты – 19,6%  или 5498,0 тыс. рублей, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 8,1% или 2281,3 тыс. рублей, доходы от продажи материальных и нематериальных активов –11,1% или 3099,9 тыс. рублей, земельный налог – 6,7% или 1867,3 тыс. рублей.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление собственных доходов уменьшилось на 10,9% или 3429,7 тыс. рублей.

Налоговые доходы –  21 008,8 тыс. рублей  или 101,8% к прогнозу на 2015 год, что на 5,3%  ниже аналогичного периода прошлого года. 

Снижение произошло в основном за счет налога на доходы физических лиц – на 15,0% или на 1967,6 тыс. рублей.  Изменен норматив отчислений от налога на доходы физических лиц,  с распределением суммы налога, подлежащей зачислению в консолидированный бюджет в размере - 15% обязательных отчислений и 50,036%  дополнительных отчислений (в 2014г. соответственно – 15,0% и 62,177%), то  есть  общий норматив отчислений в консолидированный бюджет уменьшился и составил 65,036% (в 2014г. - 77,177%). В связи с чем в 2015 году сумма выпадающих доходов из консолидированного бюджета  составила 2073,5 тыс. рублей. По данным Межрайонной ИФНС России № 8 по Чувашской Республике снижение допущены следующими налогоплательщиками: ООО «Агропромгаз» на 167,0 тыс. рублей, МУП "Агрохимсервис" - на 140,0 тыс. рублей, Имеется непогашенная задолженность  у ООО «Приволье» в сумме 113,0 тыс. рублей. 

Снижено поступление по единому сельскохозяйственному налогу – на 47,9% или 121,0 тыс. рублей в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. В 2014 году поступили от СХПК «Комбинат» 172,3 тыс.рублей по акту проверки, проведенной Межрайонной ИФНС России № 8 по ЧР. 

 Земельный налог в 2015 году поступил в сумме 1867,3 тыс. рублей. Исполнение к плану 2015 года составило 82,8%, что на 211,4 тыс. рублей ниже уровня прошлого года. Снижение поступлений от ООО "Агромпромгаз", ООО "Агрофирма "Шумерлинская».

Неналоговые доходы – 6626,4 тыс. рублей  или 86,9% к  прогнозу на 2015 год, что на 1618,3 тыс. рублей ниже поступления аналогичного периода 2014 года, в том числе:

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности поступили в сумме 2281,3 тыс.рублей или 98,3% к плану 2015 года, что составляет 86,4% или на 360,3 тыс. рублей ниже поступлений 2014 года. В декабре 2014 года 4 земельных участка, раннее арендованных ОАО "Мегафон", были приобретены в собственность. В 2015 году было расторгнуто 15 договоров по аренде земельных участков, 2 договора по аренде имущества. Администрацией ведется работа по снижению задолженности:  по аренде земли направлено 2 иска на сумму 42,4 тыс.рублей, 36  претензионных письма на сумму 555,9 тыс.рублей, из них оплачено 259,8 тыс.рублей; по аренде имущества вынесено 3 решения Арбитражного суда о взыскании задолженности  на сумму 102,7 тыс. рублей.

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства поступили в сумме 752,9 тыс.рублей или 108,8% к плановым назначениям 2015 года, что составляет 57,8%  от поступлений аналогичного периода прошлого года.  Во многом это объясняется тем, что в январе 2014 года был произведен возврат средств по обеспечению предоставления жилых помещений детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений на сумму 841,4 тыс. рублей. Данная сумма была зачислена как «Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов".

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов -3099,9 тыс. рублей или 75,4% к плану 2015 года, что на 553,2 тыс. рублей ниже уровня прошлого года. Снижение поступлений в основном идет за счет снижения доходов от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности (отсутствие потенциальных покупателей).  
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Расходы консолидированного бюджета Шумерлинского района составили в сумме 172864,3 тыс. руб. или 97,3% к годовым назначениям и 98,3% к итогам 2014 года. 

В структуре расходов консолидированного бюджета района наибольший удельный вес занимают расходы на социальную сферу. На образование – 46,0% (79593,5 тыс.рублей снижение к 2014 году на 4986,7 тыс. руб.), культуру – 5,7% (9836,5 снижение к 2014 году 1893,5 тыс. руб.), социальную политику 4,9% (8454,3 тыс.рублей снижение к 2014 году 5873,8 тыс.руб.), жилищно-коммунальное хозяйство – 0,7% (1319,9 тыс.рублей рост к 2014 году 352,3 тыс. руб.), национальную экономику – 17,4% (30056,5 тыс.рублей рост к 2014 году 2897,3 тыс. руб.).

Среднемесячная заработная плата в 2015 году по педагогическим работникам общего образования составила 19784,1 рублей (в 2014 году 21028,6 рублей снижение 5,9%)., дошкольных групп 15915,2 рублей (в 2014 году 18597,4 рублей снижение 14,4%)., педагогическим работникам дополнительного образования детей в отрасли спорта 16998,2 рублей (в 2014 году 16476,0 рублей рост 3,2%), в отрасли культуры 14266,7 рублей (в 2014 году 16294,9 рублей снижение 12,4%), работников учреждений культуры 11802,0 рублей (в 2014 году 10840,86 рублей рост 8,9%).

В течение 2015 года оперативно вносились изменения в районный бюджет Шумерлинского района и бюджеты сельских поселений Шумерлинского района Чувашской Республики, направленные на обеспечение социальных гарантий населения и своевременное финансирование первоочередных расходных обязательств. 

Финансовый год Шумерлинским районом завершен с дефицитом в сумме 4007,3 тыс.руб., который образовался в результате изменения остатков средств консолидированного бюджета на начало и конец года.

Консолидированный бюджет Шумерлинского района сохраняет свою социальную направленность. Расходы консолидированного бюджета Шумерлинского района на социально-культурную сферу составили 97931,5 тыс.рублей, или 56,6% от общего объема расходов, что на 12727,3 тыс.рублей или 11,5% ниже уровня прошлого года.

Возросли расходы бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя района за 2015 год и составили 3810,7 рублей (в 2014 году – 3135,0 рублей).

Схема территориального планирования района утверждена в 2005 году, генеральные планы сельских поселений утверждены в 2008 году.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Шумерлинского района – 79,0%.

Среднегодовая численность постоянного населения за 2015 год – 9591 человек (в 2014 году – 9933 человек).

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

электрическая энергия – 56,9 кВт/ч на 1 проживающего (в 2014 году – 56,8 кВт/ч на 1 проживающего);

тепловая энергия - 0,015 Гкал на 1 кв. метр общей площади (в 2014 году - 0,016 Гкал на 1 кв. метр общей площади) В 2015 году начисление платы за услугу по  отоплению осуществляется по нормативу только в течение отопительного сезона, с мая по сентябрь 2015 года начисление за услугу по отоплению не производилось);

горячего водоснабжения в районе нет

холодная вода 3,29 куб. метров на 1 проживающего (в 2014 году – 3,30 куб. метров на 1 проживающего);

природный газ 11,8 куб. метров на 1 проживающего (в 2014 году - 12,0 куб. метров на 1 проживающего).

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

электрическая энергия – 38,8 кВт/ч на 1 человека населения (в 2014 году – 39,7 кВт/ч на 1 человека населения);

тепловая энергия - 0,13 Гкал на 1 кв. метр общей площади (в 2014 году – 0,15 Гкал на 1 кв. метр общей площади);

холодная вода - 0,8 куб. метров на 1 человека населения (в 2014 году – 0,8 куб. метров на 1 человека населения);

природный газ – 55,2 куб. метров на 1 человека населения (в 2014 году – 55,6 куб. метров на 1 человека населения).

