Пояснительная записка
к Докладу

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Экономическое развитие

Развитие малого и среднего предпринимательства в районе представляет одно из приоритетных направлений в формировании и совершенствовании рыночной структуры экономики, создании рабочих мест. 

По состоянию на 1 января 2017 года в районе действует 41 малое предприятие и зарегистрировано 230 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с прошлым годом количество малых предприятий осталось на том же уровне

Среднесписочная численность работников малых предприятий (без внешних совместителей) составляет – 429 человек.

За 12 месяцев 2016 года субъектами малого и среднего предпринимательства отгружено продукции на сумму 130,3 млн. рублей, темп роста к 2015 году -  100,9 %. 

Увеличилась и среднемесячная заработная плата работников, занятых в малом бизнесе, она составила 11050 руб. или 104,0 % к уровню прошлого года.

Структура малого бизнеса на территории Шумерлинского района по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли, общественного питания, сферы сельского хозяйства и  строительства.

За 2016 год предпринимателям оказаны следующие виды государственной поддержки:

- государственная поддержка в виде выдачи займов под льготные проценты через АНО "Агентство по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике» : »: 3 субъектам малого предпринимательства на сумму 2200 тыс. рублей (Харитонова Л.А. – 700 тыс. рублей, ООО «Лесной» - 1000 тыс. руб., Законов Н.В.- 500 тыс. руб.);  государственная поддержка в виде разработки бизнес-плана на бесплатной основе  (Егоров И.В.,  ООО «Проф-Эко»), консультационные услуги по вопросам финансового планирования (Егоров И.В.,  ООО «Проф-Эко»).

        На сегодняшний день приоритетным направлением деятельности администрации района и сельских поселений района остаётся привлечение инвестиций в агропромышленный комплекс Шумерлинского района. В 2016 году реализованы инвестиционные проекты:

-  ООО «Кеннет»  "Производство  сельскохозяйственной  продукции растениеводства. В 2016 году инвестиции составили  более 24 млн. рублей. Зерновой клин в  2016 году составил  1690 га, в том числе  введено в севооборот 1421 га. Валовый сбор  зерна  составил 2328,5 тонн. Средняя заработная плата 20715 рублей.

ООО «Приволье»- модернизация животноводческого комплекса, в 2016 году произведена реконструкция  доильного оборудования на сумму 0,8 млн. руб. закуплено 74 головы КРС, в том числе  38 голов нетелей на сумму более  2 млн. руб.

- производство молока КФХ Харитонов Денис (Туванское с/п). В настоящее время имеется в наличие 78 голов КРС, в том числе 35 коров.
  В 2017 году будет продолжена  реализация инвестиционных проектов:

- ООО «Кеннет» -  производство с/х продукции растениеводства; 

-ООО «Приволье» производство молока.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2016 год составил 541,5 рублей, за 2015 год этот показатель составлял 534,3 рублей  . 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района составляет 29,6%. Общая площадь Шумерлинского района 104737 га. Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет более 28 тысяч гектаров, из которых 21262 га (в том числе пашни 11949 га) находятся в коллективно-долевой собственности 8427 собственников земельных долей. 
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе – 60%.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2016 год составила 80%. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городом Шумерля, в общей численности населения района составляла в 2016 году 0,7% - это наиболее отдалённые и малочисленные населенные пункты района.
   В 2016 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников по сравнению с 2015 годом сложилась следующим образом:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций – 16121,9 рублей (103,6% к уровню прошлого года в действующих ценах);
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 10583,5 рублей (97,8% к уровню прошлого года в действующих ценах);
- муниципальных общеобразовательных учреждений – 17300,7 рублей (104,3% к уровню прошлого года в действующих ценах);
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 19887,0 (100,5% к уровню прошлого года в действующих ценах);
- муниципальных учреждений культуры и искусства – 13108,3 рублей (104,1% к уровню прошлого года в действующих ценах);
- муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 16287,9 рублей (110,8% к уровню прошлого года в действующих ценах).
Образование

В районе система дошкольного образования представлена 11 дошкольными группами при 6 общеобразовательных организациях, 1 организацией «начальная школа - детский сад». В 2016 году охват детей дошкольным образованием составил 38,6%.  В очереди в детские сады дети не зарегистрированы. 

В районе функционируют 7 общеобразовательных организаций, в которых обучается 614 детей (в 2011 г. – 9 школ и 897 обучающихся соответственно). За последние пять лет количество детей в школах сократилось на 26,3 процента. В 2016 г. реорганизовано МБОУ «Краснооктябрьская СОШ» в форме присоединения к МБОУ «Алгашинская СОШ».
Важным показателем качества образования является итоговая аттестация выпускников. Об этом свидетельствуют результаты единого государственного экзамена. В 2016 году успешно со сдачей экзамена по русскому языку справились 100% обучающихся, по математике успешно сдали 100%. Проблемой остается качество подготовки выпускников 9 классов. Доля выпускников 9-х классов 2016 года, не сдавших экзамен по математике с первого раза, - 9,45% (по республике – 7,4%). В 2016 году успешно со сдачей экзамена по русскому языку справились 100% обучающихся, по математике успешно сдали 100%.
Cформирована система работы с талантливыми детьми, однако проблемой остается низкая эффективность участия команды района на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников (не занято ни одного призового места).

В 2016 году 1 школьница стала лауреатом премии по поддержке талантливой молодежи, установленной Указом Президента РФ. За особую творческую устремленность 4 учащихся общеобразовательных школ удостоены специальной стипендии Главы Чувашской Республики для представителей молодежи и студентов, 13 учащихся - стипендии главы администрации Шумерлинского района в размере 250 рублей.

Системой дополнительного образования охвачено 43,0% детей в возрасте от 5 до 18 лет, которые обучаются в МБУДО «Саланчикская детская музыкальная школа имени В.А. Павлова» Шумерлинского района Чувашской Республики и МАУ ДО «Спортивная школа им. В.Н. Ярды» Шумерлинского района.

Большое внимание в районе уделяется здоровьесберегающим технологиям в учебно-воспитательном процессе. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 89,2%. В школах района созданы условия для организации горячего питания. Горячим питанием в целом охвачено 100% учащихся.
В целях улучшения организации образовательного процесса особую важность приобретает совершенствование материально-технической базы образовательных организаций.

На подготовку образовательных организаций к новому учебному году из бюджетов всех уровней выделено 3,4 млн. рублей, в том числе 1,7 млн. руб. для создания теплых туалетов в МБОУ «Шумерлинская СОШ», МБОУ «Егоркинская СОШ». Особое внимание уделено обеспечению обучающихся учебниками и учебными пособиями, соответствующими федеральным государственным образовательным стандартам. На эти цели в 2016 году направлено 215,8 тыс. рублей. Все учащиеся обеспечены бесплатными учебниками из федерального перечня учебников, пособиями для изучения родного (нерусского) языка, соответствующими ФГОС. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 88,8%: здание МБОУ «Шумерлинская СОШ» находится в ветхом состоянии (1948 и 1965 годов постройки), что составляет 12,2% в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. Во всех школах района дети обучаются в 1 смену. 
Культура

В Шумерлинском районе в 2016 году функционировало 2 муниципальных бюджетных учреждения культуры, в структуру которых входило 18 клубно-досуговых учреждения, 12 библиотек и 1 муниципальный архив.

На 1 января 2017 года в Шумерлинском районе модернизировано 7 учреждений культуры (Туванский сельский дом культуры, Торханский сельский дом культуры,  Егоркинский СДК, Ходарский СДК, Большеалгашинский СК, Информационно-ресурсный центр культуры и архивного дела, Юманайский СДК).

По итогам Всероссийского конкурса по отбору лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников на территории ЧР в числе победителей 2016 года  - заведующий Ходарской сельской библиотекой  Наталья Николаева и Торханская сельская библиотека, Почетной Грамотой Минкультуры Чувашской Республики награждена .
В районе функционируют 7 самодеятельных коллективов, которые  имеют звание «народный самодеятельный коллектив художественного творчества»: Хор работников культуры, Саланчикский народный хор, Фольклорный коллектив «Шанчăк», вокальный ансамбль «Шумерлиночка», детский театральный коллектив «Светлячок», театральный коллектив «Кăмăл». 

Привлечено внебюджетных средств в 2016 г. – 820,304 тыс. руб.  (в 2015 г.  -   710,5 тыс. руб).  
Ежегодно в районе проходит более 2-х тысяч культурных мероприятий, фестивалей и конкурсов. Учреждения культуры района в течение года приняли участие в 22 республиканских, 3 Межрегиональных, 9  Всероссийском конкурсах и фестивалях. 

В отчетном году коллективы района представляли Чувашию в республике Крым 
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в районе за 2016 год составил:

- клубами и учреждениями клубного типа- 117,4 %  (в 2015 году – 117,4%);

- библиотеками – 109,1% (в 2015году – 109,1%).

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры на  конец 2016 года составило 18,8 %. (2015 г – 12,5%).Аварийным остается здание Яндашского сельского клуба, требующим капитального ремонта  Большеалгашинский сельский клуб и Мыслецкий сельский клуб. 
Физическая культура и спорт

Физическая культура и спорт всегда были и остаются надежным, доступным и эффективным средством укрепления здоровья и спортивной подготовки, воспитания силы и мужества, сохранения физической активности и бодрости в зрелом возрасте, пропаганды здорового образа жизни.

Для занятий физкультурой и спортом в районе имеется 60 спортивных сооружений: физкультурно-оздоровительный комплекс им. олимпийского чемпиона Валерия Ярды в д. Торханы, стадион им. Кавалера ордена Мужества Петра Романова д. Пояндайкино, 10 спортивных залов, 36 спортивно-игровых площадок. Единовременная пропускная способность всех спортсооружений составляет 1244 человека. С пуском физкультурно-оздоровительного комплекса в д. Торханы завершилось создание многофункциональной  базы для занятий спортом и спортивного отдыха районного значения.

Традиционно в районе проводятся чемпионаты и первенства по лыжным гонкам, зимнему полиатлону, легкоатлетическому кроссу, легкой атлетике, футболу, волейболу, баскетболу, мини – футболу, стрельбе, турниры, посвященные памяти  воинов – интернационалистов. Вошли в традицию новые массовые мероприятия, такие, как «Лыжня России» и «Кросс Наций», чемпионаты Школьной баскетбольной лиги и Школьной волейбольной лиги, ежемесячные Дни здоровья и спорта, мероприятия по внедрению комплекса ГТО. Основными центрами организации физкультурно – оздоровительной и спортивно – массовой работы с населением района являются общеобразовательные организации, районная спортивная школа.    

 
В настоящее время в училищах олимпийского резерва СДЮШОР, ШВСМ занимаются 5 воспитанников районной спортивной школы: чемпионка России, Европы, мира по борьбе на поясах и сумо  Анастасия Тарасова, призер первенств России  Александр Краснов и  члены сборной Чувашии  Валерия Майорова,  Александр Артюшкин.  Шумерлинский район входит в число лидеров сельского спорта Чувашии. Лучшими в работе по развитию физической культуры и спорта среди трудящихся в районе являются  Егоркинское, Торханское, Шумерлинское, Ходарское, Юманайское, Русско-Алгашинское  сельские поселения, команды которых в последние годы  стали победителями и  призерами республиканских  сельских  спортивных игр.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом за 2016 год составила 43,6% (в 2015 году – 39,1%).
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

В 2016 году увеличилась общая площадь жилых помещений, приходящаяся, в среднем, на одного жителя в районе и составила 35,61 кв. метров (106% к уровню 2015 года), в том числе введённая в действие за год – 0,2 кв. метров (в 201 году – 0,37 кв. метров). Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчёте на 10 тыс. человек населения, - всего – 4,7 га, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 1,5 га. За 2016 год площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства - в течение 3 лет составила 12870 кв. метров. 
В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы  «Жилище» на 2015-2020 годы выдано 6 свидетельств, молодым семьям предоставлено социальных выплат на общую сумму 3010,350 тысяч рублей, в том числе:
- за счет средств федерального бюджета – 1 324,554 тысяч рублей,
- за счет средств республиканского бюджета – 1 195,539 тысяч рублей,
- местный бюджет – 490,257 тысяч рублей.

Еще 61 семья в Шумерлинском районе нуждаются в улучшении жилищных условий. В 2017 году планируют получить социальную выплату 6 семей. В рамках предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем детей-сирот за счет средств республиканского бюджета в 2016 году выделено денежных средств в сумме 928,62 тыс. рублей (1 ребенок-сирота улучшил свои жилищные условия).

В рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 года и на период до 2020 года» в истекшем году 5 сельских семей (2 семьи - по категории обеспечения жильем граждан, проживающих в сельской местности и 3 семьи - по категории обеспечения жильем молодых семей, молодых специалистов, проживающих в сельской местности) улучшили жилищные условия, на данные цели из федерального бюджета было выделено 2141,98 тыс. рублей и из республиканского бюджета - 917,97 тыс. рублей.
В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жильё - гражданам России» в 2016 году введено в эксплуатацию 1909,83 кв. метров жилья (в 2015 году – 3627,71 кв. метров).

Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 100%.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории района нет.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 65%.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составляет 16%.

За 2016 год отремонтировано 533,0 кв. метров дворовых территорий и проездов (Большеалгашинское сельское поселение) на общую сумму 558,12 тыс. рублей. 

В 2016 году выделено 2993,996 млн. рублей на  строительство автомобильной дороги в д. Пояндайкино, из республиканского бюджета Чувашской Республики освоено – 2844,000 млн. руб., из местного бюджета – 149,996 млн. руб. 

В 2016 году выделено 911,334 млн. рублей на  строительство автомобильной дороги в п. Волга, из республиканского бюджета Чувашской Республики освоено – 865,672 млн. руб., из местного бюджета – 45,662 млн. руб. 

Организация муниципального управления
В консолидированный бюджет Шумерлинского района по состоянию на 01.01.2016г. поступило доходов в сумме 168 857,0 тыс. рублей или 98,4% к прогнозу на 2015 год, что на 6,6% или на 11934,9 тыс. рублей меньше аналогичного периода прошлого года. Налоговые и неналоговые доходы составили 27 635,2 тыс. рублей (на 2784,9 тыс. рублей меньше аналогичного периода прошлого года).

Собственные доходы в структуре доходов занимают 16,6% (28 015,5 тыс. рублей). 

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов занимают:  налог на доходы физических лиц – 39,6% или 11 107,1 тыс. рублей, акцизы на нефтепродукты – 19,6%  или 5498,0 тыс. рублей, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 8,1% или 2281,3 тыс. рублей, доходы от продажи материальных и нематериальных активов –11,1% или 3099,9 тыс. рублей, земельный налог – 6,7% или 1867,3 тыс. рублей.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление собственных доходов уменьшилось на 10,9% или 3429,7 тыс. рублей.

Налоговые доходы –  21 008,8 тыс. рублей  или 101,8% к прогнозу на 2015 год, что на 5,3%  ниже аналогичного периода прошлого года. 

Снижение произошло в основном за счет налога на доходы физических лиц – на 15,0% или на 1967,6 тыс. рублей.  Изменен норматив отчислений от налога на доходы физических лиц,  с распределением суммы налога, подлежащей зачислению в консолидированный бюджет в размере - 15% обязательных отчислений и 50,036%  дополнительных отчислений (в 2014г. соответственно – 15,0% и 62,177%), то  есть  общий норматив отчислений в консолидированный бюджет уменьшился и составил 65,036% (в 2014г. - 77,177%). В связи с чем в 2015 году сумма выпадающих доходов из консолидированного бюджета  составила 2073,5 тыс. рублей. По данным Межрайонной ИФНС России № 8 по Чувашской Республике снижение допущены следующими налогоплательщиками: ООО «Агропромгаз» на 167,0 тыс. рублей, МУП "Агрохимсервис" - на 140,0 тыс. рублей, Имеется непогашенная задолженность  у ООО «Приволье» в сумме 113,0 тыс. рублей. 

Снижено поступление по единому сельскохозяйственному налогу – на 47,9% или 121,0 тыс. рублей в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. В 2014 году поступили от СХПК «Комбинат» 172,3 тыс.рублей по акту проверки, проведенной Межрайонной ИФНС России № 8 по ЧР. 

 Земельный налог в 2015 году поступил в сумме 1867,3 тыс. рублей. Исполнение к плану 2015 года составило 82,8%, что на 211,4 тыс. рублей ниже уровня прошлого года. Снижение поступлений от ООО "Агромпромгаз", ООО "Агрофирма "Шумерлинская».

Неналоговые доходы – 6626,4 тыс. рублей  или 86,9% к  прогнозу на 2015 год, что на 1618,3 тыс. рублей ниже поступления аналогичного периода 2014 года, в том числе:

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности поступили в сумме 2281,3 тыс.рублей или 98,3% к плану 2015 года, что составляет 86,4% или на 360,3 тыс. рублей ниже поступлений 2014 года. В декабре 2014 года 4 земельных участка, раннее арендованных ОАО "Мегафон", были приобретены в собственность. В 2015 году было расторгнуто 15 договоров по аренде земельных участков, 2 договора по аренде имущества. Администрацией ведется работа по снижению задолженности:  по аренде земли направлено 2 иска на сумму 42,4 тыс.рублей, 36  претензионных письма на сумму 555,9 тыс.рублей, из них оплачено 259,8 тыс.рублей; по аренде имущества вынесено 3 решения Арбитражного суда о взыскании задолженности  на сумму 102,7 тыс. рублей.

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства поступили в сумме 752,9 тыс.рублей или 108,8% к плановым назначениям 2015 года, что составляет 57,8%  от поступлений аналогичного периода прошлого года.  Во многом это объясняется тем, что в январе 2014 года был произведен возврат средств по обеспечению предоставления жилых помещений детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений на сумму 841,4 тыс. рублей. Данная сумма была зачислена как «Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов".

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов -3099,9 тыс. рублей или 75,4% к плану 2015 года, что на 553,2 тыс. рублей ниже уровня прошлого года. Снижение поступлений в основном идет за счет снижения доходов от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности (отсутствие потенциальных покупателей).  
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В консолидированный бюджет Шумерлинского района по состоянию на 01.01.2017г. поступило доходов в сумме 210 341,6 тыс. рублей или 97,9% к прогнозу на 2016 год, что на 24,6% или 41484,6 тыс. рублей больше  исполнения 2015 года. Налоговые и неналоговые доходы на 01.01.2017г. составили 34 130,2 тыс. рублей (на 6495,0 тыс. рублей больше аналогичного периода прошлого года).

Собственные доходы в структуре доходов занимают 16,4% (34 393,7 тыс. рублей). 

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов занимают:  налог на доходы физических лиц – 39,4% или 13566,6 тыс. рублей, акцизы на нефтепродукты – 25,2%  или 8664,9 тыс. рублей, земельный налог – 10,6% или 3658,5 тыс. рублей, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 6,1% или 2098,5 тыс. рублей, доходы от продажи материальных и нематериальных активов –3,7% или 1263,6 тыс. рублей

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление собственных доходов увеличилось на 22,8% или 6378,2 тыс. рублей.

Налоговые доходы –  28 893,9 тыс. рублей  или 106,9% к прогнозу на 2016 год, что на 37,5%  выше аналогичного периода прошлого года. 

Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 13566,6 тыс. рублей, что на 22,1% или 2459,5 тыс. рублей выше уровня 2015 года. На 2016 год изменен норматив отчислений от налога на доходы физических лиц с распределением суммы налога, подлежащей зачислению в консолидированный бюджет Шумерлинского района в размере – 15,0 процентов обязательных отчислений и  49,404 процента  дополнительных, то  есть  общий норматив отчислений в консолидированный бюджет составил 64,404% 

Снижено поступление по единому сельскохозяйственному налогу – на 41,6% или 54,8 тыс. рублей в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Отсутствует поступление в 2016 году от СХПК «Комбинат», в связи со сдачей нулевой декларации  в Межрайонную ИФНС России № 8 по ЧР. 

Неналоговые доходы – 5 236,3 тыс. рублей  или 53,0% к  прогнозу на 2016 год, что на 1390,1 тыс. рублей ниже поступления аналогичного периода 2015 года, в том числе:

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности поступили в сумме 2098,5 тыс.рублей или 92,2% к плану 2016 года, что на 8% или 182,8 тыс. рублей ниже поступлений 2015 года.

Были запланированы поступления арендной платы за земельные участки в 2016 году от 3 предприятий АПК и сельскохозяйственных организаций в сумме 199,5 тыс.рублей  и от предприятия торговли и общественного питания в сумме 115,0 тыс. рублей Планируемые доходы не поступили в полном объеме, образовав задолженность. Так же имеется задолженность по аренде имущества, которая взыскивается службой судебных приставов. 
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов - 1263,6 тыс. рублей или 22,6% к плану 2016 года, что на 59,2% или 1836,3 тыс. рублей ниже уровня 2015 года. Это объясняется тем, что в 2016 году была запланирована продажа нежилого здания в д.Яндаши Ходарского сельского поселения. Продажа посредством публичного предложения признана не состоявшейся по причине отсутствия заявок. Так же отсутствие потенциальных покупателей на здание производственной базы и здание производственной мастерской.

Безвозмездные поступления - в сумме 176 211,4 тыс. рублей, что на 34989,6 тыс. рублей выше поступлений аналогичного периода 2015 года. Из них дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности поступила в сумме 8448,8 тыс. рублей, что на 4009,2 тыс. рублей ниже уровня поступлений 2015 года. В 2015 году возврат остатков субвенций, субсидий  и иных межбюджетных трансфертов составлял 6410,6 тыс. рублей, в 2016 году – 235,1 тыс. рублей.     

Расходы консолидированного бюджета района  в 2016 году составили  168 235,8  тыс. руб.  (97,3 % к 2015 году). По сравнению с 2015 годом произошло снижение объема расходов  на 4 628,5 тыс. руб. 

Консолидированный бюджет Шумерлинского района сохраняет свою социальную направленность. Расходы консолидированного бюджета Шумерлинского района на социально-культурную сферу составили 97957,4 тыс.рублей, или 58,2% от общего объема расходов (в 2015 году 97931,5 тыс.рублей или 56,6% от общего объема расходов). 

Расходы по отраслям распределились следующим образом:

- на систему образования - в сумме 77 774,9 тыс. рублей или 46,2 % всех расходов консолидированного бюджета района (снижение на 1 818,6 тыс.руб. по сравнению с  2015 годом  или  97,7%); 

- на развитие культуры и обеспечение деятельности учреждений культуры –11 309,5  тыс. рублей, что составило 6,7% от всех расходов консолидированного бюджета района (рост на  1 473,0 тыс.руб. или  114,9%);

- на  отрасль «Национальная оборона» –  744,5 тыс. руб., что составляет 0,4% расходов консолидированного бюджета района;

- на  осуществление дорожной деятельности за счет средств  дорожных фондов (содержание и капитальный  ремонт дорог, строительство и  проектирование дорог)-   17 949,5 тыс. руб. – 10,7% расходов всего бюджета (снижение на  8 493,8 тыс.руб. по сравнению с  2015 годом  или  71,7%); 

- на мероприятия  по благоустройству  территории района и мероприятия  в области  жилищно-коммунального хозяйства  -  2 705,0 тыс. руб. – 1,6% расходов всего бюджета;

- на мероприятия в области социальной политики – 8 817,7 тыс. руб. – 5,2% расходов всего бюджета.

Увеличены расходы на выплату заработной платы на 116,6 тыс.рублей к уровню прошлого года (за 2015 год – 26339,9 тыс.рублей за 2016 год – 26456,5 тыс.рублей), на предоставление субсидий бюджетным и автономным учреждениям на 2,8% к уровню прошлого года (за 2015 год – 85064,3 тыс.рублей за 2016 год – 87466,6 тыс.рублей), оплату коммунальных услуг на 17,5% к уровню прошлого года (за 2015 год – 4806,3 тыс.рублей за 2016 год – 5649,5 тыс.рублей), социальную поддержку населения на 141,7 тыс.рублей больше к  уровню прошлого года (за 2015 год – 8186,8 тыс.рублей за 2016 год – 8328,5 тыс.рублей).

Среднемесячная заработная плата в 2016 году по педагогическим работникам общего образования составила 19887,0 рублей (в 2015 году 19784,1 рублей рост 0,5%), дошкольных групп 16458,6 рублей (в 2015 году 15915,2 рублей рост 3,4%), педагогическим работникам дополнительного образования детей в отрасли спорта 18367,06 рублей (в 2015 году 16998,2 рублей рост 8,1%), в отрасли культуры 15054,2 рублей (в 2015 году 14266,7 рублей рост 5,5%), работников учреждений культуры 12647,01 рублей (в 2015 году 11802,0 рублей рост 7,2%).

Финансовый год Шумерлинским  районом завершен с профицитом в сумме 42105,7 тыс.руб., который образовался в результате изменения остатков средств консолидированного бюджета на начало и конец года.

Возросли расходы бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя района за 2016 год и составили 3972,3 рублей (в 2015 году – 3810,7 рублей).

Схема территориального планирования района утверждена в 2005 году, генеральные планы сельских поселений утверждены в 2008 году.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Шумерлинского района – 79,0%.

Среднегодовая численность постоянного населения за 2016 год – 9273 человек (в 2015 году – 9591 человек).

Схема территориального планирования района утверждена в 2005 году, генеральные планы сельских поселений утверждены в 2008 году.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Шумерлинского района – 79,0%.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

электрическая энергия – 56,9 кВт/ч на 1 проживающего (в 2015 году – 56,8 кВт/ч на 1 проживающего);

тепловая энергия - 0,015 Гкал на 1 кв. метр общей площади (в 2015 году - 0,016 Гкал на 1 кв. метр общей площади). В 2016 году начисление платы за услугу по  отоплению осуществляется по нормативу только в течение отопительного сезона, с мая по сентябрь 2016 года начисление за услугу по отоплению не производилось);

горячего водоснабжения в районе нет;
холодная вода 3,29 куб. метров на 1 проживающего (в 2015 году – 3,30 куб. метров на 1 проживающего);

природный газ 11,8 куб. метров на 1 проживающего (в 2015 году - 12,0 куб. метров на 1 проживающего).

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

электрическая энергия – 38,8 кВт/ч на 1 человека населения (в 2015 году – 39,7 кВт/ч на 1 человека населения);

тепловая энергия - 0,13 Гкал на 1 кв. метр общей площади (в 2015 году – 0,15 Гкал на 1 кв. метр общей площади);

холодная вода - 0,8 куб. метров на 1 человека населения (в 2015 году – 0,8 куб. метров на 1 человека населения);

природный газ – 55,2 куб. метров на 1 человека населения (в 2015 году – 55,6 куб. метров на 1 человека населения).
