Доклад

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных  районов за 2013 год и планируемых значениях на 3-летний период 
Урмарский  район

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Урмарского района за 2013 год и их планируемых значениях на 3-летний  период разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317, постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2009 г. № 60 (ред. от 13.03.2013г.) «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

Деятельность администрации Урмарского района в 2013 году была направлена на стабилизацию экономической ситуации, повышение уровня и качества жизни населения, повышение инвестиционной  привлекательности района и осуществлялась в соответствии с основными направлениями Программы социального и экономического развития Урмарского района до 2020 года, Стратегии социально-экономического развития Урмарского  района до 2020 года, Указами Президента Чувашской Республики, постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики, другими нормативными актами по реформированию экономики и социальной сферы.

Доклад включает в себя показатели деятельности за отчетный период 2010-2013 г.г.  и планируемые значения на 2014-2016 годы.
Экономическое развитие 
Основная деятельность органов местного самоуправления  Урмарского  района была направлена на решение задач, определенных в Послании Президента Чувашской Республики М. Игнатьева Государственному Совету Чувашской Республики на 2013 год,  повышение уровня жизни населения, инвестиционной привлекательности, устойчивости социально-экономического развития района  и рациональное использование бюджетных средств.

В результате деятельности администрации района в 2013 году следует отметить позитивные тенденции: 
         Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства в 2013 году составил 586,6 млн. руб., в процентах к 2012 году – 110,3% (по Чувашской Республике-101,5%).

Темп  роста   объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций по видам деятельности «Обрабатывающие производства»  и «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» к  уровню 2012 года  составил  150,2%  или  72,0 млн.руб.

          Среднемесячная заработная плата работников  по крупным и средним предприятиям и организациям района за 2013 год составила 15275,9 руб., по сравнению с  показателем 2012 года выше на 17,6  процента (по Чувашской Республике – на 13,0% - 19423,8 руб.).

Отсутствовала задолженность по выплате заработной платы.
Регистрируемая безработица на 01.01.2014 г. 53 человека – 0,37 %.   По  Чувашской Республике  уровень безработицы на 01.01.2014г. составил  0,63 %.
Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за 2013 год составил 254,8 млн. руб.,   к 2012 году  в сопоставимых ценах 99,0 %. 

Оборот общественного питания организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 2013 год  к  уровню 2012  года составил 100,9 % в сопоставимых ценах. 
Оборот общественного питания ООО «Общепит» за 2013 год  составил  45,8 млн. руб., темп  роста  объема  оборота  общественного  питания в  сопоставимых ценах к  уровню  2012  года  106 %, в действующих ценах 113,8%. 

 Объем платных услуг,  оказанных  населению организациями, не относящимся  к субъектам малого предпринимательства,  за 2013 год составил 162,0 млн. руб.  Темп роста  к уровню 2012 года  в  сопоставимых ценах  108,2  %.

           Налоговые поступления во все уровни бюджетов в 2013 году к уровню предыдущего  года возросли на  17% и  составили   126,5 млн.руб.  

           Консолидированный бюджет Урмарского района за 2013 г по доходам составил  526,8  млн. рублей  или 140,3%  к уровню 2012 года. В течение  года бюджет района за счет  дополнительных поступлений из республиканского бюджета увеличился на 204,0 млн. руб. ил на 65 % к первоначально принятому бюджету. Поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме   87,7  млн. рублей  с ростом   к  2012 году на  13,5 %.
Необходимо отметить, что объем собственных доходов в денежном выражении ежегодно увеличивается и основными резервами пополнения доходной части бюджета являются более эффективное использование муниципального имущества и земельных ресурсов. 
Доходы от управления муниципальным имуществом в 2013 году составили в сумме 5,99 млн.руб. или 136,9 % к 2012 году.
           Одним из приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления является развитие малого и среднего бизнеса. Вклад малого и среднего предпринимательства в экономику района с каждым годом становится более весомым.

           В целях реализации государственной политики в области малого и среднего предпринимательства в Урмарском  районе постановлением главы администрации района от 15.11.2011 г. № 714 утверждена Программа  муниципальной поддержки  малого и  среднего  предпринимательства в Урмарском  районе   Чувашской Республики на 2011-2020 годы.

          Во исполнение основных мероприятий Муниципальной программы и в целях решения проблем в сфере малого и среднего предпринимательства, обеспечения благоприятных условий для его развития принимались конкретные меры в части оказания организационной, имущественной, финансовой и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. 
Была проведена разъяснительная работа и оказана помощь в подготовке документов для получения финансовой поддержки  главам крестьянских (фермерских) хозяйств  и индивидуальным предпринимателям.

В 2013 году для поддержки субъектов предпринимательства в Минэкономразвития Чувашии администрацией Урмарского района направлено 5 ходатайств на разработку бизнес – планов на бесплатной основе   и 2 ходатайства о предоставлении поддержки субъекту малого предпринимательства на развитие собственного бизнеса.
В 2013 году  субъектам предпринимательства района финансовая поддержка оказана в сумме 2468,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета:

 гранты начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса в сумме 1598,0 тыс. рублей - 5 субъектам предпринимательства, 
договор займа – ООО «Строитель» - 700,0 тыс. рублей;

за счет средств районного бюджета гранты (софинансирование)  -17,0 тыс. рублей - 2 начинающим предпринимателям;

субсидирование в сумме 153,0 тыс. рублей  4  СМП.

             В 2013 году в республиканском конкурсе «Лучший предприниматель Чувашии 2013 года»  в номинации «Лучшее малое предприятие» признано  победителем ЗАО  КСО «Урмарская».  

           В рамках празднования Дня Республики с 20 по 22 июня 2013 года экспозиция Урмарского района была представлена на XX Межрегиональной выставке «Регионы – сотрудничество без границ». Посетители выставки имели возможность ознакомиться с продукцией предприятий малого бизнеса:  ООО «Урмарская швейная фабрика «ОВАС», ООО «Светлана», ООО «Урмарский хлебозавод», ООО «АЛТЭЦЦА». 

По состоянию на 01.01.2014 г. малое и среднее предпринимательство  представляют 122 предприятия - юридические лица и 538 индивидуальных предпринимателей.  
      
 Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10000 человек населения в 2013 году снизилась на 70 единиц и составила 271 единица. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций  составила 44,0 %.    
         По видам деятельности малое предпринимательство охватывает все отрасли экономики.
Объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг в действующих ценах в 2013 году увеличился к 2012 году  на  10,7 % и составил  550 млн. рублей  (2012. – 497,0 млн. руб.).
          Сумма налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства   за  2013 года  составила  21,9 млн.руб., к уровню 2012 года составляет  125,8 %. Всего создано 199 рабочих мест, в том числе в сфере малого бизнеса в текущем году на предприятиях создано дополнительно 52 рабочих места. Через  КУ ЧР «Центр занятости населения Урмарского района» по программе содействие самозанятости создано 4 рабочих места, временное трудоустройство граждан - 10 человек, общественные работы – 137 человек.
          В сфере малого бизнеса, после завершения строительства, реконструкции и расширения действующих производств, освоено инвестиций более 45,0 млн. рублей.

           Сельское  хозяйство

В экономике  района важное место занимает агропромышленный  комплекс, для которого истекший сезон сложился нелегким. 
         В 2013 году с 15818 гектаров  уборочной площади зерновых культур  при средней урожайности 17,8 цн/га намолочено 27,8 тыс. тн зерна, что на 5,4% больше уровня 2012 года. 

         Неблагоприятные условия истекшего года в виде почвенной засухи в летний период и переувлажнения почвы в период уборки урожая привели к значительному снижению валового сбора сельскохозяйственных культур, особенно  картофеля и овощей. 

        В отчетном году с площади 2719 га (все категории хозяйств), при средней урожайности 189,7 цн/га, собрано 50,9  тыс. тн картофеля – 73,6% от уровня 2012 года. С площади 179 га собрано 4433 тн. овощей, средняя урожайность – 248,4 цн/га. В районе сохранено и постепенно возрождается возделывание такой высокодоходной культуры, как хмель. С площади 26,3 га собрано 44,2 тн. сухого хмеля.
         В  2013 году во всех категориях хозяйств произведено 3505 тн.   мяса (в живом весе),  что на уровне 2012  года, в том числе в сельскохозяйственных организациях  658 тонн, что на 109 тн  меньше уровня  2012 года (86 %) .
         В отчетном году произошло сокращение поголовья с/х животных. Численность крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составила 7099 гол., что составляет 88,7%  к уровню 2012 года. В сельхозпредприятиях и КФХ поголовье составляет – 695 голов, в том числе коров-317.

         Произведено 14651 тонн молока (во всех категориях) что на 5,3 % ниже уровня 2012 года, а в то же время производство молока в крестьянских фермерских хозяйствах увеличилось  на 33 %.

         Производство яиц в хозяйствах всех категорий составило  7,2  млн. шт., что на 0,4 %  больше уровня 2012 года. 
         На 1 января  т. г. поголовье птицы в хозяйствах всех категорий составило 93235  голов  и сократилось на   65367 голов  или 41% (в основном за счет ОАО ППФ «Урмарская»).

        Для улучшения ситуации в районе необходимо привлечь инвестора и использовать  возможности своих хозяйств. Общими усилиями удалось сохранить  в районе имущественный комплекс бывшего хозяйства «Агрофирма «Арабоси», в том числе фермы. Задача состоит в том, чтобы в эти современные помещения в 2014 году поставить не менее 300 голов КРС и начинать получать продукцию. Конкретная работа  проводится по привлечению  в район ОАО «Акконд».
        Кроме этого в д. Систеби КФХ «Павлова Е. А.» в 2013 году начато строительство молочно-товарной фермы на 100 голов КРС,  КФХ «Сарапаева Т. Н.» коровника на 50 голов., КФХ  «Константинов Н.А.» на 50 голов КРС.  В 2013 году выиграл грант в размере 758,0 тыс. рублей и построил ферму на 100 голов овец - КФХ «Грачев С. Г.».   

      В 2013 году господдержка сельхозтоваропроизводителям  района, составила 41,0 млн.рублей.  Малыми формами хозяйствования привлечено 160,0 млн. руб. льготных кредитов, 38% ЛПХ воспользовались такими кредитами. В истекшем году  машинно-тракторный парк обновился 20 единицами  техники  на сумму более 25 млн.рублей.

По состоянию на 01.01.2014г. всего с начала реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК»  малыми формами хозяйствования привлечено льготных кредитных ресурсов  839,8 млн. рублей.
 
В 2014  году нам предстоит обеспечить производство во всех категориях хозяйств:

-зерна -37,5тыс.тн;

-картофеля -69,2 тыс. тн.;

-овощей  -10,2 тыс. тн.;

-хмеля  -44,8 тонн.
-скота и птицы на убой (в живом весе)- 3,53 тыс. тонн – 100,7%; 

-молока - 14,4 тыс. тонн- 100,3 % ; 

-яиц – 7,02 млн. штук - на 100,3%. 

        Строительство
        Рост экономики района зависит от развития строительной отрасли.
        В 2013г. освоено капитальных вложений в объеме 622,0 млн. рублей, что к уровню  2012 года составляет 101,6%. 

         Продолжается строительство автомобильной дороги Старое Янситово-Вознесенское протяженностью 2,0 км. Сметная стоимость объекта составляет – 45,0 млн. руб. Завершение работ запланировано на май  2014 года.

         В 2013 году начато строительство автомобильной дороги к школе в д. Шихабылово протяженностью 1100 метров. Сметная стоимость объекта – 31,0 млн. руб. Дорогу намечено построить  к   1 сентября 2014 года.

        За счет средств республиканского и районного бюджетов отремонтированы 2 дворовые территории,  1 проезд к ним на сумму 2,7 млн. рублей. Эта программа получила поддержку населения и будем ее реализовывать в дальнейшем.

         В рамках реализации Указа  Главы Чувашской Республики от 2 ноября  2012 года № 124 «О дополнительных мерах по совершенствованию оказания первичной медико-санитарной помощи сельскому населению в Чувашской Республике»  в 2013 году сдан в эксплуатацию модульный фельдшерско-акушерский пункт в д. Старые Урмары. В 2014 году запланировано строительство такого же  ФАП в д. Н. Шептахово.

        В 2013 году на строительство, капитальный ремонт, содержание автомобильных дорог и развитие улично-дорожной сети сельских населенных пунктов израсходованы средства в объеме 57,4 млн. рублей.

          Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения по Урмарскому району составляет 70,4 процента. 

          Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с п. Урмары в общей численности населения, невысока и составила 3,4 процента. 

          За 2013 год доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального  района составила 93,7 процента.

Сфера дошкольного, общего и дополнительного образования
Приоритетами развития системы образования района в 2013 году были обеспечение выполнения законов Российской Федерации и Чувашской Республики «Об образовании», Стратегия  развития образования Чувашской Республики до 2040 года, и  реализация национального проекта  «Образование».

Система школьного образования района включает 18 муниципальных образовательных учреждений (5 средних, 12 основных школ, 1 начальная школа - детский сад.  В них обучается 2463 учащихся. Все школы имеют лицензию и прошли процедуру государственной аккредитации. 

Образовательные учреждения района обеспечены педагогическими кадрами. Из 327 педагогов школ высшую категорию имеют 89 (27,21%), первую категорию – 208 (63,60%). Из 113 педагогов дошкольных учреждений с высшей категорией 6 (5,3%), с первой – 71 (62,8 %).

В настоящее время в районе имеется 12 школьных автобусов (в т.ч. 4 микроавтобуса), на которых организован подвоз 450 учащихся из 39 населенных пунктов.

С 2010 года  начата модернизация парка школьных автобусов, в результате чего за 3 года были  заменены  8 школьных автобусов 2002-2004 года выпуска. Новые школьные автобусы поставлены для перевозки учащихся  МБОУ «Мусирминская СОШ», МБОУ «Кульгешская ООШ им. Н.А.Афанасьева», МБОУ «Шоркистринская СОШ»,  МБОУ «Чубаевская ООШ», МБОУ «Ковалинская ООШ» и МБОУ «Челкасинская ООШ», МБОУ «Большеяниковская СОШ». В соответствии с современными требованиями, автобусы оснащены современной системой спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS.  

Наполняемость классов составляет  - 13,16 учащихся, число учащихся на 1 учителя – 9,3  человек.

Средний балл ЕГЭ в 2013 г. по математике составил 53,85 бал. (по республике – 56,0 балла), по русскому языку – 65,67 бал. (по республике – 66,8 баллов). Доля выпускников, сдавших три и более экзамена в форме ЕГЭ по району  – 84,25%. Доля выпускников, успешно сдавших два обязательных экзамена в форме ЕГЭ – 97,94%. 
Учащиеся школ района активно участвуют в олимпиадах, конкурсах разного уровня. Количество призеров на республиканских олимпиадах за последние два года стабильное: в  2010-2011 - 15, в 2011/2012 – 14, 2012/2013 - 15. 

6 представителей молодёжи района получают стипендию Президента Чувашской Республики за особую творческую устремленность, 20 учащимся образовательных учреждений Урмарского района назначены именные стипендии главы администрации Урмарского района Чувашской Республики в размере 250 рублей ежемесячно на период с 1 сентября 2013 года по 31 августа 2014 года.

В соответствии с приказом Минобрнауки РФ от 15.10.2013 г. № 1151 ученице 11 класса МБОУ «Мусирминская СОШ» Леонтьевой Анастасии Анатольевне, победителю Республиканского конкурса лидеров детских и молодежных общественных объединений «Моя инициатива», присуждена премия Президента России в размере 30 тысяч рублей. 
В школах района на один компьютер приходится 5,4 учащихся. Все школы, детские объединения, более 85 % учителей имеют свои сайты. 
Новшеством в этом году было функционирование палаточного лагеря. С 30 мая по 03 июня был организован палаточный лагерь с общим охватом 307 участников на территории Мусирминской СОШ. На базе данного лагеря прошли районные финальные игры юнармейского движения «Зарница», «Орлёнок». Объём финансирования 329,5тыс. руб.

В 2013 году в восьми школах района проведен капитальный ремонт в рамках модернизации системы общего образования.  Всего выделено 3932,4 тыс.руб., в том числе средства республиканского бюджета в сумме 2949,3 тыс.руб., средства бюджета Урмарского района 983,1 тыс.руб. В основном средства направлены на проведение работ по ремонту кровли, замены оконных блоков, на устройство теплых туалетов, на проведение противоаварийных мероприятий.
В МБОУ «Шоркистринская СОШ», МБОУ «Чубаевскя ООШ», МБОУ «Староурмарская СОШ», МБОУ «Челкасинская ООШ» модернизированы  пищеблоки.  На условиях софинансирования  обеспечено приобретение мебели для столового зала и капитальный ремонт пищеблоков. Всего из бюджета Урмарского  района Чувашской Республики выделено 709,1 тыс.руб.,в том числе на проведение ремонтных работ 369,5 тыс.руб., на приобретение мебели для обеденных залов 339,6 тыс.руб.
В ходе реализации комплекса мер по модернизации общего образования Чувашской Республики в 2013 году Урмарскому району выделено 11,439 млн. рублей, в том числе на:

пополнение фонда школьных библиотек – 1,17 млн. рублей, в т.ч. 0,057 млн. руб. из местного бюджета;

модернизацию школьных столовых  МБОУ «Шоркистринская СОШ», МБОУ «Староурмарская СОШ», МБОУ «Челкасинская ООШ», МБОУ «Чубаевская ООШ»  – 3,110 млн. рублей, в т. ч. 0,709 млн. руб. из местного бюджета;
проведение капитального ремонта – 3932,4 тыс.руб.  руб., в т.ч. 983,1  тыс. руб. из местного бюджета (ремонт кровли, внутренних санузлов, спортивных залов, замена оконных  блоков);

поставку школьных автобусов  МБОУ «Мусирминская СОШ», МБОУ «Большеяниковская СОШ» -  2,672 млн. руб.

на поставку лабораторно-измерительного оборудования по ФГОС – 236,2 тыс. руб.;

учебно-методический комплекс «Рабочее место моделиста» - 314,2 тыс. руб.
Среднемесячная заработная муниципальных общеобразовательных учреждений в 2013 году составила 15223,6 руб., учителей муниципальных образовательных учреждений – 19656,0 руб.
  Для поддержки молодых специалистов в образовательных учреждениях предусмотрены надбавки и доплаты к окладам и премии.

В 2013-2014 учебном году в районе функционирует 7 самостоятельных дошкольных образовательных учреждений с количеством 733 ребенка  в 33 группах; 1 начальная школа – детский сад – 26 детей в 2-х группах; 19 дошкольных групп при 13 общеобразовательных учреждениях с количеством 282 ребенка. Общая численность детей, посещающих дошкольные учреждения, составляет 1041 ребенок. Это 68,8% всех детей в возрасте от 1 года до 6 лет. По сравнению с 2012-2013 учебным  годом численность детей, посещающих дошкольные учреждения, увеличилась на 1,6%. В течение 2013 года путевки в дошкольные учреждения получили 355детей. Очередность детей от 3 до 7 лет в детские сады поселка Урмары на 31.12.2013 года отсутствует.

По итогам комплектования дошкольных образовательных учреждений на 2013 – 2014 учебный год на учете детей, нуждающихся в предоставлении места в детском саду, по состоянию на 01.08.2013 год состояли 300 детей  в возрасте от рождения  до 3 лет, а на момент 31.12.2013года - 346 детей (от 0 до 1 года – 120 детей, от 1 года до 1,5 лет – 85; от 1.5 до 3 лет – 143 ребёнка).  
В 2013 году доля детей в возрасте от 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 68,7 процента. 

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2013 год составила 15,5 процентов.  

Среднемесячная заработная плата муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений в 2013 году составила 10784,8 руб., педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – 15566,20  руб.
   В 2013 году начались работы на объекте строительства дошкольного образовательного учреждения на 145 мест в п. Урмары, общая сметная стоимость строительства составляет 87,660 млн. рублей. 

 В Урмарском районе, как и по всей Чувашии, с января 2014 года начала  работать электронная очередь в детские сады и родители могут поставить своего ребенка на очередь в детский сад, не выходя из дома, с помощью Интернет-сайта: sad.edu.cap.ru  

        Культура
         В Урмарском районе услуги населению оказывают 37 клубов, 21 библиотека, 1 музей.
        Действуют 286 клубных формирований, в том числе детских и подростковых -136.
На финансирование отрасли «Культура» Урмарского района в 2013 году направлено 24783,0 тыс. руб. (рост к уровню 2012 года на 17,9%), в том числе за счет бюджетных средств – 24223,0 тыс. руб., за счет средств от приносящей доход деятельности – 560,0 тыс. руб.

         В 2013 году среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры   составила – 8803,9 руб. (рост к уровню 2012 года  31,8%). Средняя заработная плата преподавателей МБОУДОД «Урмарская ДШИ» в 2013 году составила 13712,6 руб. (рост к уровню 2012 года в 1,87 раза). 
          В 2008-2013 годах средства республиканского бюджета Чувашской Республики направлены на капитальный ремонт 6 сельских Домов культуры (2009г.- Челкасинский ИКЦ, 2010г.-Чубаевский ИКЦ, 2011г.-Большечакинский ИКЦ, 2012г.-Ковалинский ИКЦ, Шигалинский ИКЦ, 2013г.-Кодеснерский ИКЦ).

         Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в 2013 году составила: 

          клубами и учреждениями клубного типа-178 %;

          библиотеками – 86%.
        Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2013 году составила 45 %, что на 2 процентных пункта ниже уровня 2012 года.

       Физическая культура и спорт
В районе действует муниципальная  районная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Урмарском районе на 2012-2020 годы» по разделу «Физическая культура и спорт», принятая постановлением администрации Урмарского района от 1 июня 2012 года № 415. Программа позволяет обеспечивать реализацию единой государственной политики на территории Урмарского района, объединить усилить районной администрации, администрации сельских поселений, учреждений и организаций в решении задач по повышению физической подготовленности и уровня здоровья населения и обеспечить государственную поддержку сферы физической культуры и спорта по всем направлениям.

Физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу на территории Урмарского района ведут две детско- юношеские спортивные школы:  АОУДОД "Урмарская ДЮСШ имени А.Ф. Федорова" по 7 видам спорта: велоспорт, легкая атлетика,  волейбол,  футбол, борьба самбо, вольная борьба, бокс и  АОУДОД "ДЮСШ "Илем" по 4 видам спорта: плавание, фитнес-аэробика, настольный теннис, армспорт. Основная задача школ – привлечение наибольшее количество детей и молодежи к занятиям  физической культурой, спортом и отбор перспективных молодых спортсменов. При МБОУДОД «Дом детского творчества» ведутся кружки спортивной направленности: карате, туризм, шашки, шахматы. Также активную работу по пропаганде физической культуры, спорта и здорового образа жизни проводят учреждения образования и культуры. Для эффективной работы по приобщению детей, молодёжи и населения к занятиям физической культуры и спорта по месту жительства созданы и работают 9 спортивно-оздоровительных клуба по месту жительства и при информационно-культурных центрах сельских поселений – клубные формирования  спортивной направленности. 

К услугам занимающихся имеются 85 спортивных сооружений, из них 49 плоскостных, 13 стрелковых тиров, 21 спортивный зал, 2 плавательных бассейна (большой и малый). Эксплуатационные возможности нового физкультурно-спортивного комплекса «Илем» и других спортивных сооружений активно используются в развитии физической культуры и спорта среди населения. 

В системе физического воспитания и спорта работают 39 специалиста, из них 30 имеют высшее образование, из них тренеров-преподавателей штатных 14 чел., совместителей 17 чел., 22 - учителя физкультуры, из них 10 учителей физкультуры совмещают работу в ДЮСШ. 

В 2013 году проведено 98 районных, 3 республиканских и 4 всероссийских спортивно-массовых мероприятия, что на два мероприятия больше чем в прошлом году.    На проведение спортивно-массовых мероприятий и участие на соревнованиях различного уровня из бюджета района израсходовано 219 тыс. 666 руб. 

Сборная команда района принимала участие на  республиканских,  всероссийских и международных соревнованиях и занимала призовые места по велосипедному спорту, плаванию, легкой атлетике, борьбе самбо, армспорту, шашкам и каратэ.

В районе уделяется внимание укреплению здоровья и совершенствованию системы физического воспитания детей и учащийся молодежи. В рамках учебного процесса занятия по физической культуре посещают 2463 учащихся. В общеобразовательных учреждениях кроме учебного процесса проводятся оздоровительная и спортивная работа во внеурочное время. Проводятся «Дни здоровья», легкоатлетические кроссы, соревнования между классами и учебными группами по волейболу, футболу, конкурсы –«Папа, мама, я - спортивная семья», проводятся кружковые и секционные занятия. Ежегодно в районе проводятся Спартакиада школьников на кубок главы администрации Урмарского района по 14 видам спорта. С целью пропаганды здорового образа жизни, привлечения населения и трудящейся молодежи проводится Спартакиада среди поселений, предприятий, организаций и учреждений на кубок главы администрации Урмарского района по 17 видам спорта. 

 
Общий охват занимающихся  в Урмарском районе организованной физической культурой и спортом 8881 человек, что составляет 35% от общего числа населения (в 2012 году 8336 чел., что составляло 34%), рост произошел в образовательных учреждениях, организациях и предприятиях района. В 9 спортивных клубах по месту жительства в 2013 году занимается 1860 детей и молодежи, что составляет 7,51% (в 2012 году в 7 клубах по месту жительства занималось 1064 чел. – 4,34%).

Норматив мастера спорта выполнили 3 чел.(велоспорт-маунтинбайк: Иванов Николай, Семёнова Маргарита, Александров Дмитрий), норматив кандидата в мастера спорта  4 чел. (велоспорт-маунтинбайк: Белов Андрей и Тереньтев Алексей, плавание Голубев Иван, армспорт Мясников Владимир), норматив  первого спортивного разряда выполнили 2 чел.(плавание Иванова Ольга, армспорт Мясников Борис), подготовлено спортсменов массовых разрядов 1848 чел. 

В последних трёх летних Олимпийских играх в состав сборной команды Российской Федерации входили уроженцы Урмарского района, воспитанники АОУДОД "Урмарская ДЮСШ имени А.Ф. Федорова" : 2004 год Афины, Греция –ЗМС России Светлана Захарова по марафонскому бегу, 2008 год Пекин, Китай - ЗМС России Светлана Захарова по марафонскому бегу, МСМК России Татьяна Петрова по бегу с препятствиями на 3000 метров (4 место), МС России Вера Андреева по велоспорту-маунтинбайку, 2012 год Лондон, Великобритания – Татьяна Архипова (Петрова) бронзовый призёр 30-х летних Олимпийских игр в марафонском беге.

В 2013 году порадовали своими успехами спортсмены - велосипедисты: МС России Вера Андреева – чемпионка России по велоспорту-маунтинбайку в кросс-кантри в гонке с выбыванием и серебряный призёр по велоспорту-маунтинбайку в кросс-кантри, МС России Руслан Боредский – чемпион России по  велоспорту-маунтинбайку в кросс-кантри среди мужчин до 23-х лет, МС России Дмиртий Александров - серебряный призёр первенства России среди юниоров по велоспорту-маунтинбайку в кросс-кантри в многодневной гонке  - члены сборной команды Российской Федерации по велоспорту-маунтинбайку; карате - Ксения Павлова, Григорьева Людмила, Долгова Кристина – победители и призёры международных турниров.
 Традиционно массово проходят  спортивные мероприятия на праздниках проводы «Русской зимы», «Песни труда и спорта - Акатуй», «Лыжня России», «Кросс Нации», «День физкультурника», где принимают участие более 2000 участников. В процессе подготовки и проведения спортивных, культурно – досуговых мероприятий задействуются команды волонтеров из числа молодых активистов физкультурно –спортивного  движения Урмарского района.  При организации спортивных мероприятий не остается в стороне и бизнес сообщество, предприниматели района активно включаются в пропаганду физической культуры и спорта, а некоторые из них проводят спортивные соревнования учреждая свои призы и полностью финансируют спортивные мероприятия. 

Большим интересом у молодежи пользуется проводимые мероприятия по футболу и волейболу. Круглый год проходят мероприятия по футболу (зимний футбол, мини-футбол, футбол, футзал). Увеличилось число команд участвующих на соревнованиях по футзалу, волейболу. Набирают популярность среди подрастающего поколения и молодежи района  виды спорта:  плавание, теннис, баскетбол, хоккей, самбо, бокс, каратэ. 

В работу по пропаганде физкультуры и спота активно включились и средства массовой информации района.

            Проводимом министерством физической культуры и спорта Чувашской Республики в смотре-конкурсе среди детско-юношеских спортивных школ количеством обучающихся до 700 человек АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ им. А.Ф. Федорова» заняла   I место и удостоилась денежного гранта в размере 80 тысяч рублей

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
          В районе в рамках  реализации целевых программ: строится жилье, дороги, общеобразовательная школа и другие объекты социальной сферы. 

           В 2013г. освоено капитальных вложений в объеме 622,0 млн. рублей, что к уровню  2012 года составляет 101,6%. В  2013 году введено 20,5 тыс. кв. метров жилья, из них 12,0 тыс. кв. м  жилье эконом-класса или 58 % от общего объема. Общая   площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составляет 29,4 кв. метров, ввод жилья на 1 жителя района составил 0,8 кв. м., в среднем по республике 0,65 кв. м. 
         В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в 2013 году сдан в эксплуатацию 30–и квартирный  жилой дом в п. Урмары.  Государственную поддержку в улучшении жилищных условий получили 60 семей на сумму 65 млн. рублей. 

         В конце декабря в торжественной обстановке вручены ключи от новых благоустроенных квартир 5 сиротам и 24 семьям, переселенным из  ветхого аварийного  жилого фонда. 

        За период 2010-2013 годов поставлены на учет для  улучшения жилищных условий 215 ветеранов, инвалидов, членов погибших (умерших) инвалидов  и участников Великой Отечественной войны. Получили жилье  197 ветеранов,  из них   в Урмарском районе -  49  ветеранов. (исключены по разным причинам 14 человек), 4 состоят в очереди.
        К 2016 году планируется завершить переселение граждан из 38 многоквартирных жилых домов, признанных аварийными, В результате более 500 жителей  будут переселены из аварийного жилфонда общей площадью более 6,5 тыс. кв. метров.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 6,8%.

В рамках реализации Указа  Президента Чувашской Республики от 4 марта 2011 года № 23 «О дополнительных мерах поддержки многодетных семей в Чувашской Республике» обеспечены земельными участками 47 многодетных семей.  Поставлено  на учет всего 78 семей, из них -  для ИЖС  55 , для ЛПХ - 22 , для дачного строительства- 1.  В настоящее время состоят на учете 31 семей,  из них :  для получения для ИЖС-29 семей, для ЛПХ - 2 семьи. Сформированы 27 земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства. 

         Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в районе составила в 2013 году 5,8 га, в том числе для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 4,3 га.   

Жилищно-коммунальное хозяйство
         Одной из важных задач, которая затрагивает интересы всех жителей района, является обеспечение эффективного функционирования жилищно-коммунального комплекса. 

         В 2013 году проведен капитальный ремонт двух  многоквартирных домов расположенных на территории Урмарского района на сумму более 4,0 млн. руб.

         Уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры составляет 63%. В 2013 году на модернизацию коммунальных котельных и замену водопроводных и  тепловых сетей с применением современных материалов направлено из местного бюджета 1,5 млн. рублей. Планируется в 2014-2020 годах завершить  работы по реконструкции основных котельных и тепловых сетей, имея  ввиду прежде всего установку энергоэффективного оборудования, перевод многоквартирных жилых домов на индивидуальное поквартирное отопление.

         В 2013 году в районе  проводилась работа по реализации Федерального закона  «Об энергосбережении и о повышении энергетической  эффективности». 

         Во всех многоквартирных домах и объектах социальной сферы установлены приборы учета тепла, холодной воды, электроэнергии и газа.

  
В 2013 году в Урмарском районе доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем объеме многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составила 100 процентов. 

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории района в 2013 году составила 80 процентов.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет увеличилась на 52,3 % к 2012 году и до конца 2016 года составит 100 %.  

           Организация муниципального управления
           В 2012 году доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Урмарского района   составила 10,9  % .
         Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя Урмарского района в 2012 году составил 860 рублей. 

          Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления составил 82 %. 
          Среднегодовая численность постоянного населения на 01.01.2014г. составляет  24374 человек.             

           Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2013 году в Урмарском районе удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домов:

электрической энергией составила 672 кВт ч на 1 проживающего;

тепловой энергией -  0,18 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

холодной водой -  32,68 куб. метров на 1 проживающего;

природный газ – 228 куб. метров на 1 проживающего.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

электрической энергией – 99,1 кВт ч на 1 человека населения;

тепловой энергией – 0,15 Гкал на 1 человека населения;

холодной воды – 1,11 куб. метров на 1 человека населения;

природным газом – 2,58 куб.метров на человека населения.

Демографическая ситуация
 В  2013 году (по данным Чувашстат) в районе родилось 362 человека, на 15 человек больше по сравнению с 2012 годом (2012г.-347 чел.). Умерло 426 человек, на 25 человек  больше по сравнению  с 2012 годом (2012г.- 401 чел). Естественная  убыль в 2013 году  - 64 человека. В 2012 году  естественная  убыль -54 человека.
В 2013 году  прибыло в  район 947 человек, выбыло 1123 человека, миграционная убыль -176 человек или на 54 чел. меньше  к уровню 2012 года.  В 2012 число  прибывших -796 человек,  число выбывших 1026 человек, миграционная убыль -230 человек.
