  Итоги социально- экономического развития Вурнарского района за 2016 год 
Социально-экономическое развитие Вурнарского района Чувашской Республики в  2016 году характеризовалось ростом объемов сельскохозяйственного производства,  объемов производства  и отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ,   розничного товарооборота,  номинальной  заработной платы.
Консолидированный бюджет Вурнарского района Чувашской Республики за 2016 год  по доходам исполнен в сумме 562,2 млн. рублей  или на 100,7 %. Темп снижения  к уровню  2015 года составил 94 %, или  в абсолютном выражении снижение на 35,6 млн. рублей.

Главной составляющей доходной части консолидированного бюджета Вурнарского района Чувашской Республики являются безвозмездные поступления. Поступление межбюджетных трансфертов составило 364,8 млн. рублей, или  99 % от годовых плановых назначений (годовые назначения 368,3 млн. рублей). Темп снижения к уровню 2015 года составил 86,6 %, или в абсолютном выражении уменьшение на  56,4 млн. рублей. На долю безвозмездных поступлений  приходится 64,9 % от общего объема поступивших доходов. 

  Исполнение  собственных доходов  составило 197,4 млн. рублей  или 104,1 %. Темп роста к прошлому году составил 111,7 %, или в абсолютном выражении рост на 20,7 млн.рублей.  Увеличение  собственных доходов в основном произошло за счет налога на доходы физических лиц (на 6,3 млн. рублей), акцизов на нефтепродукты –(6,1 млн.. рублей), земельного налога (2,9 млн. рублей), за счет доходов от использования муниципального имущества (1,4 млн.рублей), от продажи материальных и нематериальных активов (на 2,4 млн.рублей), от прочих неналоговых доходов (1,1 млн.. рублей).  Доля собственных доходов в общем объеме поступлений составляет  35,1 %, из них 89,9 % - налоговые отчисления.
Поступление налоговых доходов сложилось в сумме 177,5 млн. рублей при годовых плановых назначениях 171,7 млн. рублей, или исполнение составило 103,4 %. Налоговые поступления по сравнению с уровнем  прошлого года увеличились на 14,3 млн. рублей или на 8,7 %. 

Поступление неналоговых доходов составило 19,9 млн. рублей при годовых плановых назначениях  18,0 млн. рублей (исполнение  - 110,3 %). Рост поступлений  неналоговых доходов к уровню 2015 года составил  6,5 млн. рублей (на 48,5 %). 

 Наиболее значимая доля в формировании налоговых и неналоговых доходов приходится на  налог на доходы физических лиц (63,6 % от собственных доходов), поступление указанного налога составило 125,5 млн. рублей, или 104,1 % к годовым плановым назначениям.  

Расходная часть консолидированного бюджета Вурнарского района за 2016 год исполнена на 96,5 % от годовых плановых назначений. При  годовых назначениях в сумме 580,5 млн. рублей освоено 560,4 млн. рублей. По отношению к уровню 2015 года отмечается снижение кассовых расходов в абсолютных величинах на 44,7 млн. рублей, или на 7,4 %.

В структуре расходов бюджета наибольший удельный вес занимают расходы на социально-культурную сферу – 70,3 %,  общегосударственные расходы – 11,2 %, расходы на национальную экономику – 9,5 %, жилищно-коммунальное хозяйство – 7,6 %. 

По функциональным направлениям расходов бюджета наблюдается рост расходов по отношению к аналогичному периоду прошлого года по разделам: «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - на 13,5%, «Социальная политика» – 11,6 %, «Культура» – 7,3 %, «Физическая культура и спорт» - на 54,9 %, «Национальная оборона» - 1,3 %. Снижение расходов сложилось по разделам «Национальная экономика» - на 3,9 %,   «Жилищно-коммунальное хозяйство» - на 43,8 %, «Общегосударственные вопросы» - на 0,9 %,  «Образование» -  на 4,4 %.

Консолидированный бюджет  Вурнарского района Чувашской Республики исполнен с профицитом  1714,7 тыс.рублей.
 




Промышленность
Итоги работы промышленного комплекса Вурнарского района свидетельствуют о положительной динамике развития. 

Организациями промышленного комплекса отгружено товаров собственного производства, выполнено собственными силами работ и услуг на сумму 13,3 млрд. рублей или 121,4%  к уровню  2015 года.
  Темп роста объема производства и объема  отгруженной промышленной продукции по филиалу  ЗАО фирма «Август» «Вурнарский завод смесевых препаратов»  к  2015 году составил  133,4 % и 123,7 % соответственно, ЗАО «Чувашкабельмет»- 112,2%,ООО «Вурнарский мясокомбинат» 107,8 %,  ООО «Вурнары Завод СОМ» с учетом ООО «Белоусовы» - 109,5%, Калининское РАЙПО – 98,7 %. 
Инвестиции
Составной частью экономической деятельности предприятий и организаций является инвестиционная деятельность. Росту индекса промышленного производства способствовала реализация инвестиционных проектов.
В 2016 году объем инвестиций в основной капитал во все отрасли экономики составил 618,5 млн. рублей, что составляет 126 % к прошлому году, в том числе   филиалом ЗАО фирма Август» «Вурнарский завод смесевых препаратов»  на строительство и реконструкцию своих производственных объектов   направлены средства в сумме   200,1 млн.руб., субъектами малого и среднего предпринимательства-352,6 млн.руб., за счет бюджетов – 65,8 млн.руб.

Реализованы следующие крупные проекты:
Филиалом ЗАО фирма «Август» «Вурнарский завод смесевых препаратов» направлено на реализацию 14 инвестпроектов  в сумме 200,1 млн.руб.: строительство нового здания корпуса автотранспортного цеха, строительство и техперевооружение цехов и складских помещений и ряд других объектов. 
Объем инвестиций на 2017 год запланирован в сумме 339,5 млн. руб., в т.ч. на реализацию 4 переходящих инвестпроектов (техперевооружение цехов)  и  запланировано строительство объекта складского хозяйства.
ЗАО «Чувашкабельмет» запущен цех электролиза меди (1 этап) (65,0 млн.руб.). Дополнительно создано 12 рабочих мест. На продолжение строительства данного объекта на 2017 год предусмотрено 92,4 млн.руб., запланировано создание еще 14 рабочих мест.
ООО «Вурнарский мясокомбинат» приобретено оборудование, транспортные средства на 45,0 млн.руб. В 2017 году планируется провести техперевооружение колбасного цеха.
АО «Вурнарский мясокомбинат» построен коровник на 1000 голов с дольным залом (160,4 млн.руб.);
ЗАО «МСО «Вурнарская» завершено и введено в эксплуатацию 2 многоквартирных дома (170,0 млн.руб);
Индивидуальными предпринимателями  завершено и введено в эксплуатации 3 торговых объекта площадью 1083 кв.м.  на сумму 13,0 млн.руб. и ряд других проектов.
В результате в районе создано дополнительно 92 рабочих места.
В 2017 году планируется   реализация инвестиционных проектов на общую сумму 766,0 млн.руб., в т.ч. за счет бюджета -68,5 млн.руб.; филиала ЗАО фирма «Август» -339,5 млн.руб.; субъектами малого и среднего предпринимательства -258,5 млн.руб. и создание 61 дополнительного рабочего места.
Строительство
В рамках Указа Главы Чувашской Республики от 02.11.2012 № 124 «О дополнительных мерах по совершенствованию оказания первичной медико-санитарной помощи сельскому населению в Чувашской Республике» в 2016 году построен и введен в эксплуатацию  ФАП  в д. Ершипоси.

В 2016 году за счет собственных и заемных средств  введено в эксплуатацию 15915 кв. метров жилья – 73,8 %  к уровню 2015 году,  56,8 % к плановому показателю, из них 91,9%  жилье экономкласса.  Ввод жилья на 1 жителя в Вурнарском районе составил 0,49 кв. метров.

 
Завершено строительство и сдано в эксплуатацию 3 многоквартирных дома в п. Вурнары: 60 кв.  дом с долевым участием, 39 квартирный и 2-х квартирный дом – социальное жилье.
Начато строительство  50 квартирного жилого дома в п.Вурнары. Срок сдачи дома – конец 2017 года.
В рамках реализации республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» по III этапу 39 семей в п.Вурнары получили  квартиры в новом доме. 
Государственную поддержку в улучшении жилищных условий получили 27 молодых семей  на сумму 17,2 млн.руб. 

Построен индивидуальный  жилой дом  для многодетной семьи в д. Сявалкасы.

В сентябре  двум детям-сиротам  в п. Вурнары  представлены  жилые помещения. В конце декабря состоялся аукцион на строительство жилого помещения для ребенка-сироты  в дер. Старые Шорданы Малояушского сельского поселения. Срок сдачи объекта – 1 августа 2017 года.

Улучшили жилищные условия 7 ветеранов Великой Отечественной войны.  

Также в 2016 году в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище»  годы предоставлена социальная выплата на приобретение жилого помещения 1 вынужденному переселенцу.

В рамках федерального закона от 12 января 1995 5-ФЗ «О ветеранах» была предоставлена единовременная денежная выплата на приобретение жилого помещения 1 ветерану боевых действий.
В Вурнарском районе в Республиканской программе капитального ремонта участвует 101 многоквартирный дом. У 93 домов фонд капитального ремонта сформирован на счете регионального оператора.
В рамках  реализации краткосрочного плана капитального ремонта многоквартирных домов ремонтные работы в 7 домах завершены, в т.ч. проведен ремонт  систем электроснабжения в 3 домах, ремонт кровли в 3 домах, ремонт системы канализации и водоотведения в 1 доме общей площадью 7060,94 кв. м, в которых проживает 283 человека.

В 2016-2017 гг. на реализацию краткосрочного плана капитального ремонта МКД предусмотрены средства в сумме 2,04 млн. рублей. На эти средства запланировано проведение капитального ремонта в двух многоквартирных домах общей площадью 3,762 тыс. кв. м, в которых проживает 137 человек.

Кроме того ведется разработка краткосрочного плана капитального ремонта МКД на 2017 год  в 8-ми многоквартирных домах, общей площадью 4,921 тыс. кв. м, в которых проживает 221 человек.

Со времени начала действия Республиканской программы капитального ремонта (с января 2015 года по декабрь 2016 года) начисление взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах составило 18,4 млн. рублей, оплачено– 12,4 млн. рублей или 67 %. В среднем по республике – 77 %.  коэффициент собираемости Вурнарского района составляет 59 %. В среднем по Чувашской Республике собираемость составляет – 67,6 %. 
Задолженность ООО «Теплокомфорт» перед ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» за потребленный природный газ по договорам поставки природного газа для муниципальных нужд по состоянию на 1 января 2017 года составляет 13,108 млн. рублей.

Дорожное хозяйство
В Вурнарском районе вопросы строительства и содержания дорог являются важными. В истекшем году направлено на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселений и вне границ населенных пунктов поселений 37,6 млн.руб. В результате отремонтировано 3,6  км  автомобильных дорог. 

Построено 1,467 км автомобильных дорог в границах поселений на сумму 9,8 млн.руб. 
АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС.
Сельское хозяйство является основным сектором экономики Вурнарского 

района. В районе 17 сельскохозяйственных предприятий,  54 фермерских    хозяйства. 

Государственная поддержка агропромышленного комплекса района осуществляется в рамках реализации Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы». В рамках действия программы в 2016 году  получена государственная поддержка в размере 101 млн. 727 тыс. рублей ( в 2015 году-125 млн.567 тыс.рублей), в  том числе  из федерального бюджета 82 млн 919 тыс. рублей, из республиканского - 18 млн 808 тыс. рублей. 

 Ожидаемая выручка от продажи товаров, продукции, работ и услуг в сельскохозяйственных организациях за 2016 год -  800 млн. руб.

Среднемесячная заработная плата работников, занятых в сельском хозяйстве составила - 16161 рублей (прирост 109%). 

Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2016 году составила 28359 га, в том числе зерновые и зернобобовые 17581 га, на 546 га больше уровня 2015 года. Озимые культуры посеяны на площади 6204 га.

По оперативным данным валовой сбор урожая зерновых и зернобобовых культур составил 46412 тн, что выше уровня  2015 года на 127,8% при урожайности 26,4 ц/га (22,0 ц/га в 2015 году).

Картофель посажен на площади 613,8 га, валовой сбор картофеля  составил11734 тн, урожайность картофеля составила 201,7 ц/га.

За успешную реализацию в 2016 году мероприятий государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» по центральной зоне  Вурнарскому району седьмой год подряд присуждается 1 место.

Производство молока во всех категориях хозяйств  составило 36770,5 тонн (101,6% к уровню 2015 года), прирост 588,2 тонн. В сельхозпредприятиях выросло производство молока на 1098,9 тонну и составило 14190,5 тонн(108,4 % к уровню 2015 года),в К(Ф)Х – рост на 235,5 тонн и составил 1365,8 тонн (121% к уровню 2015 года). Средний надой молока от одной коровы  составил 5212 кг (102% к уровню 2015 года). 

Во всех категориях хозяйств за 2016 год произведено 5639 тн мяса (105,5% к уровню 2015 года), в сельхозпредприятиях- 3599,5 тн (120,5% к уровню 2015 года), в К(Ф)Х - 39,9 тн (100,2 % к уровню 2015 года). Наращивание производства мяса было обеспечено прежде всего за счет увеличения поголовья свиней в АО «Вурнарский мясокомбинат», на которое приходится более 83% от общего объема производства мяса, в том числе мяса КРС- 43,7%, мясо свиней -96%.

В 2016 году численность поголовья коров в сельхозпредприятиях доведена до 2761 головы, прирост составил 107,1 % к уровню 2015 года. В  АО «Вурнарский мясокомбинат» в течение года возросло поголовье коров на 200 голов. В К(Ф)Х содержится 297 голов дойного стада, увеличение на 49 голов (119,8%).
Поголовье свиней в сельхозпредприятиях составило 15219 голов (100,1% к уровню 2015 года). 

       В соответствии с конкурсным отбором по поддержке начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм государственной поддержкой в форме гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременной помощи на бытовое обустройство в 2012-2016 гг. по Вурнарскому району воспользовались 19 КФХ, в том числе в 2016 году три фермера.

В рамках реализации комплексной инвестиционной программы социально-экономического развития района до 2020 года в текущем году на строительство и реконструкцию направлено 201,361 млн. рублей :в АО «Вурнарский мясокомбинат» завершено строительство коровника на 1000 голов с доильным залом стоимостью  160 млн. 441 тыс. рублей, в СХПК им К. Маркса завершена реконструкция пустующего здания откормочника КРС на 160 голов стоимостью 6 млн. рублей, также введены в строй объекты капитального строительства в СХПК  «Мураты», ООО Агрофирма «Кольцовка», СХПК «Янгорчино», СХПК «Победа», КФХ Димитриева В.Б., КФХ Павлов В.Н. Продолжается работа по строительству помещения для содержания свиней в СХПК «Луч» и реконструкция коровника в КФХ Козлова А.Н.

         За  2016 года закуплено 28 единиц  сельскохозяйственной техники на сумму 63 млн. 670 тыс. рублей. (167,3% к аналогичному периоду 2015 года). 

Задачи поставленные на 2016 год в области сельского хозяйства, предусмотренные соглашением между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией Вурнарского района  в целом выполнены. 
Потребительский рынок
Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства  составляет 700,7    млн. рублей или 102,8%  к 2015 г.  Оборот общественного питания организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства по сравнению с  2015 года в сопоставимых ценах увеличился на 13,9 % и составил 64,1 млн.рублей.

Объем инвестиций составляет 19,1млн. рублей, в результате  дополнительно создано  25 новых рабочих мест.
Потребительский рынок Вурнарского района характеризуется стабильностью, с высоким уровнем насыщенности объектами розничной торговли. Однако  недостаточно развита сеть предприятий по оказанию услуг проката, прачечных, химчистки, ритуальных услуг, ремонта бытовой техники  и наша задача способствовать развитию указанных видов.
Малое и среднее предпринимательство
Важным фактором стабилизации рынка труда в районе является развитие предпринимательства, которое представляют 137 предприятий – юридических  лиц и 579 индивидуальных предпринимателей. В этой сфере трудятся 3922 человека или 36,5% от общей численности работающих в экономике. Объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг увеличился на 13,8% и составил 3,4 млр. рублей.  (Среднемесячная заработная плата за 2016 год в сфере малого и среднего бизнеса выросла на 2,5% и составила 16200 рублей).

  Объем государственной поддержки в 2016 году получили 8 субъектов малого и среднего бизнеса в сумме 3,3 млн. руб. (в 2015 году – 3,9 млн. руб,). Двум субъектам  оказана консультационная помощь, одному субъекту представлен  займ на сумму 50,0 тыс.руб., 5 начинающих фермеров получили господдержку в виде гранта.
Социальная политика.
Среднемесячная заработная плата по району по итогам 11 месяцев 2016 года составляет  21434,1 рубля, к 2015 году возросла на 6,4% (по республике – 6,7%),  однако в абсолютной сумме она ниже средней зарплаты по экономике Чувашской Республики (по республике -24309,2 руб.)
 Темпами выше, чем в среднем по республике среднемесячная заработная плата росла в отраслях «сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства» (109,9%), «обрабатывающие производства» (110,2),  «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» (110,1%).
В области управления и распоряжения земельными ресурсами
Эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом и земельными участками   является одной из первоочередных задач Вурнарского района. 

В структуре доходов от управления и распоряжения муниципальным имуществом основную долю составляют доходы от аренды 

земельных участков – 41,5% (5,7 млн.руб.), доходы от  продажи земельных участков – 21,6% (3,0 млн.руб.),  доходы  от аренды муниципального имущества   -  20,9 (2,9 млн.руб.), доходы от продажи муниципального имущества -14,1% (2,8 млн.руб.).

От аренды муниципального имущества в консолидированный бюджет района поступило  платежей  на 64,6 %  больше 2015 года (1,1 млн.руб.), на 16%  больше плана (0,4 млн.руб.).


Задолженность по арендной плате от использования муниципального имущества по сравнению с началом года уменьшилась на 615 тыс. руб. или на 31,9 % и составляет 1млн. 316 тыс. руб. (на 01.01.2015 г. – 1млн.932. рублей).

Должник- ООО «Водоканал».  Договора с ООО «Водоканал»  растор- нуты. Вся сумма признана судом  и возбуждено исполнительное производство по  4 решениям о взыскании вышеуказанной задолженности в отношении ООО «Водоканал».

По  аренде земельных участков плановый показатель перевыполнен на 109,7%. Больше 2015 года поступила 1,8 млн.руб.

 Задолженность по арендной плате земельных участков на конец истекшего года составляет 726,0 тыс. рублей, из них не возможная к взысканию  сумма составляет 726,0 тыс. рублей.

 Должник - ООО «Агрофирма Родник», введена процедура банкротства. Сумма решением комиссии списана в январе т.г.
 Всего в течение года направлено  216 претензионных писем на сумму 0,9 млн. рублей, из них оплачено 0,9 млн. рублей.

От продажи земельных участков  план выполнен на  105,4%.   Больше 2015 года поступила 0,5 млн.руб. 
Приватизация
В соответствии с Прогнозными планами (программами) приватизации муниципального имущества в 2016 г. подлежали приватизации 7 объектов недвижимого имущества, из них продано  5 объектов недвижимости: 

здание, п. Вурнары, ул. Мелиораторов, д.14;   здание насосной, п. Вурнары, на территории филиала ЗАО фирма «Август» ВЗСП;   здание, д. Сугут - Торбиково,   здание, д. Мамалаево,   имущественный комплекс в п. Вурнары, ул. Комсомольская, д.54.

Два объекта дважды выставлялись в аукцион (здание в д. Хирпоси, и имущественный комплекс в д. Кольцовка), но в связи с отсутствием участников торги не состоялись.

На 2017 год включено в план приватизации 3 объекта: здание в д. Н.Тугаево, здание в д.Хирпоси  и имущественный комплекс в д. Кольцовка. 
В области организации работы по постановке на учет бесхозяйных объектов и регистрации права муниципальной собственности
По состоянию на 01.01.2017г. выявлено 72 бесхозяйных объекта недвижимости, из них  на учет в Управлении Росреестра по Чувашской Республике поставлен   40 объект. 

По оставшимся объектам: 15 объектов бывшего СХПК МТС и 15- объектов бывшего колхоза им.Суворова МУП БТИ проводит работу по изготовлению технических планов на объекты.

В 2017 году планируется завершить работу по регистрации  в собственность 40 объектов.
В области оформления прав на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, включая невостребованные доли
По  невостребованным земельным долям в собственность муниципальных образований  зарегистрирован 7099 га (61,9%), что ниже среднего показателя по республике (86 %). 

На государственный кадастровый учет поставлен 3403 га, что составляет 48% от зарегистрированных земельных долей, из них предоставлены в аренду 2633  га.  На оставшуюся площадь  готовятся документы на торги.
В области предоставления земельных участков многодетным семьям
 Бесплатными земельными участками из 318 многодетных семей обеспечены 231 или 72,6%. 

Доведенный план по обеспечению многодетных семей земельными участками выполнен лишь на 62,1% (план -95, факт -59).

Для решения данного вопроса  главами Калининского и Апнерского сельских  поселений  ведётся работа по расширению территорий населенных пунктов  с переводом земель сельскохозяйственного назначения в земли населённых пунктов. По результатам  данных работ планируем сформировать 130 земельных участков.  Кроме того, в процессе формирования 9 земельных участков в п.Вурнары.
Образование
	     Система образования включает 20 муниципальных общеобразовательных организаций. В 2016 – 2017 учебном году в школах обучается 3524 ученика. 


       В 2016 году в образовательные организации пришли 7 молодых специалистов. Для привлечения молодых педагогических работников в школы Вурнарского района заключено соглашение о сотрудничестве в сфере организации целевого обучения с ФГБОУ ВО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», в соответствии с  которым в 2016 году 2 выпускника школ поступили на обучение в данное учебное заведение.  

В ТОП 200 лучших сельских школ России вошла Вурнарская школа №2.

Лауреатом республиканского конкурса «Учитель года Чувашии - 2016» признан учитель истории и обществознания Санарпосинской  школы Трофимов Денис  Юрьевич. Учитель английского языка Вурманкасинской основной школы заняла 2-ое место во всероссийском творческом конкурсе учителей английского языка, учитель начальных классов Кюстюмерской школы стала победителем республиканского конкурса «За нравственный подвиг учителя» в номинации «Лучшая методическая разработка по предмету «Основы религиозной культуры и светской этики».    

Эффективность участия команды района на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников  составляет 20,83% (в 2015 году   - 10,3 %). 

На региональных олимпиадах по чувашскому языку 3 ученика из Вурнарских №1 и №2, Санарпосинской школ стали призерами.

Ученик Вурнарской средней школы №1 занял 1 место на республиканском этапе конкурса чтецов «Живая классика».  

Проведен ремонт спортзалов в Ермошкинской и Янгорчинской школах, оснащены спортивным инвентарем и проведен капитальный ремонт по обустройству теплых санузлов в 7 (Азимсирминской, Алгазинской, Ермошкинской, Большеяушской, Буртасинской, Тузи-Муратской и Янгорчинской) школах;

В Алгазинскую школу поступил новый автобус. 
Дошкольное образование
    В районе функционируют 8 дошкольных образовательных организаций, в которых воспитываются 1154 ребенка. В 18 общеобразовательных организациях осуществляют деятельность 35 дошкольных групп  с общим охватом 646 детей, из них 13 групп – полного дня. В Вурнарском районе  дошкольным образованием охвачено 85,2 процента детей с 1,5 лет, предшкольной подготовкой - 100 % детей 3-6 летнего возраста.
 
Доступности дошкольного образования в районе способствует установленный уровень родительской платы, который с 1 ноября 2016 года составляет 85 рублей за один день посещения. Дети-инвалиды, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также дети с туберкулезной интоксикацией посещают детские сады бесплатно. 
Дополнительное образование и воспитание детей
         В районе функционируют 3 учреждения дополнительного образования детей: дом детского творчества, детская школа искусств, детская юношеская спортивная школа. В этих учреждениях действует более 50 объединений (кружки, секции) дополнительного образования, где обучается  2079 детей, что составляет 59 % от общего количества обучающихся. 

Ежегодно в районе проводится более 500 тематических мероприятий различного уровня, в том числе посвящённые памятным датам военной истории России, годовщине Победы в Великой Отечественной войне и т.д. Своеобразным итогом работы  патриотической направленности являются районные игры юнармейского движения «Зарница» и «Орлёнок». В 2016 году в республиканских финальных играх командой Калининской школы  достигнуто 3 призовых места в различных номинациях.

В районе на базе Вурнарской № 2, Калининской, Большеяушской и Янгорчинской школ  функционируют 5 кадетских классов. Кадетские классы Калининской, Большеяушской и Янгорчинской школ заняли призовые места в республиканских конкурсах, проводимых общественной организацией офицеров, выходцев из Чувашии «Сыны Отечества», в г. Чебоксары и Шумерля. 

Ежегодно команда юных инспекторов движения Азимсирминской средней школы  занимает 1 место в республиканском конкурсе «Безопасное колесо». В 2016 году отряд ЮИДовцев МБОУ «Азимсирминская СОШ» в общем зачете по итогам конкурсных испытаний занял 2-ое место среди 53 команд субъектов РФ.

За особую творческую устремленность в 2016 году 10 обучающихся общеобразовательных школ отмечены специальной стипендией Главы Чувашской Республики, 1 учащаяся удостоена именной стипендии Главы Чувашской Республики, 10 - стипендии главы администрации Вурнарского района. 

Всего оздоровительной кампанией в 2016 году охвачен 3081 школьник (86,2%). 

                           

Демографическая ситуация
В истекшем году родилось 328 детей или на 8 детей родилось больше, чем в 2015 году. Смертей зарегистрировано 607. По сравнению с 2015 годом число зарегистрированных смертей уменьшилось на 9 человек. Общая смертность за 2016г. составляет 17,8 на 1000 населения. Смертность трудоспособного возраста уменьшилась на 12,7 %.

Естественный прирост за 2016г. составил: минус 7,8; за тот же период  2015 года составил: минус 9,0.

Число умерших превысило число родившихся на 279 человек (в 2015 году-на  296 человек).

Средний возраст мужчин составляет 62 лет, женщин – 75 лет.  Одним из значимых результатов является рост числа долгожителей: сегодня 85-летний рубеж перешагнул 634  жителей района, столетний юбилей отметил 1 человек
Зарегистрировано 124 брака (в 2015 – 185). Расторгли свои отношения 70 пар (в 2015 – 98). 





 Медицина
Медицинскую помощь населению Вурнарского района оказывает БУ «Вурнарская  центральная районная больница» с плановой мощностью 910 посещений в смену, с общим коечным фондом на 102 коек круглосуточного пребывания, 72 коек дневного пребывания, 38 фельдшерско-акушерских пунктов.

Обеспеченность врачами в районе составляет 18,6 на 10 тыс. человек населения (средний показатель по муниципальным образованиям республики за 2015 год – 42,0). Укомплектованность врачебными штатами 79,6%; коэффициент совместительства – 1,3. 

Всего с 2012г. по программе «Земский доктор» принято на работу 17 врачей, в т.ч в 2016г. - 6 врачей.

Вакантные должности  врачей : 10 ставок, фельдшеров -5. 

                 Структура умерших по причинам смерти.                                                                                     
УМЕРЛО за  2016г.                                                                   582
 на 1 месте- болезни органов кровообращения                 176 -       30,2%

 на 2 месте — несчастные случаи,отравления,травмы     105 -       18,0%

 на 3 месте — болезни нервной системы                             95 -       16,3%

                                                          Диспансеризация
В 2016г согласно приказа МЗ РФ продолжена диспансеризация взрослого населения. По плану  на  2016г. предусмотрено 5 543 человек, прошли диспансеризацию 5 452 человек, 98% от годового плана.

  Результаты диспансеризации по группам здоровья:

 1 группа (здоровые)—1 313 человек (24%)  

11 группа (группа риска) — 1 303 человек ( 23,8%)

111 группа (хронические заболевания) – 2 240 человек (41%)

В ходе диспансеризации впервые выявлены 553 случаев различных заболеваний. 
Спорт
В районе  массовые спортивные мероприятия прошли в рамках проведения Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2016» и «Кросс Нации-2016», где  участвовало более 1200 человек.

 В командном первенстве чемпионата Чувашской Республики по лыжным гонкам спортсмены района завоевали 3 место. Зайцева Зоя и Зайцева Елена, участвуя в составе сборной команды Чувашской Республики  во Всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам в городе Сыктывкар Республика Коми,  в эстафетной гонке стали победителями в индивидуальной гонке,  на дистанции 5 км Зайцева Зоя заняла 2 место.

 По итогам проведенных соревнований по хоккею на приз «Золотая шайба» сборная команда школьников района заняла 3 место. Волейбольная женская команда района в чемпионате Чувашской Республики по 3 лиге заняла 1 место. В летних Республиканских сельских спортивных играх в  деревне Яныши Чебоксарского районакоманда района заняла 2 общекомандное место, в первенстве ДСО «Урожай» - 1 место. На республиканских соревнованиях по футболу среди детей «Золотой колосок» команда Вурнарского района по младшей группе заняла 1 место, по старшей группе 3 место. В матчевой встрече городов России по лёгкой атлетике памяти Героя Советского Союза Н.М. Дудецкого  на дистанции 800м, 1500м Иванова Кристина заняла 1 место. Также участвовали в чемпионате и первенстве Чувашской Республики по лёгкой атлетике в помещении, где на дистанции 1500м в своей возрастной категории 1 место заняли Екатерина Ишова, Диана Политова, Кристина Иванова, на дистанции 3000м 1 место заняли Екатерина Ишова, Диана Политова, на дистанции 800м 3 место занял Данила Данилов.
В целях реализации Указа Главы Чувашской Республики  № 34 от 20.03.2014 года «О дне здоровья и спорта» ежемесячно  проводятся Дни здоровья  в Вурнарском районе, где задействованы учащиеся школ, молодежь района, трудящиеся. За 2016 год приняли участия в мероприятиях - 15117  человек. 

 Велась работа по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО). В центре тестировании прошли - 1660 учащихся. Нам необходимо обеспечить эффективное использование физкультурно-спортивных комплексов, которые сегодня являются центрами тестирования нормативов ГТО.
Проведен ремонт лыжной базы в восточной части поселка Вурнары. В текущем году планируется по улице Ветеринарная в лесном массиве строительство освещённой  лыжной трассы и реконструкция бывшего здания ветеринарной лаборатории под лыжную базу.
Информация о положении на рынке труда Вурнарского района
В Центр занятости населения Вурнарского района в целях поиска работы обратились 1181 человек. Трудоустроены – 1075 человек, численность безработных граждан, зарегистрированных в Центре занятости, составила 127 человек. 
Сегодня на рынке труда  в районе стабильная ситуация. Спрос работодателей на 360 процентов превышает количество официально зарегистрированных безработных (458 вакансий).
Наибольшее количество сведений о свободных рабочих местах было подано работодателями в следующих сферах деятельности: сельское хозяйство, строительство, торговля, здравоохранение, образование.

С начала  было проведено 7 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 18 работодателей, представлены 119 вакансий. Ярмарку посетили 220 человек.
Муниципальные закупки
        Общий объем  муниципальных закупок по итогам 2016 года составил 166,1 млн. рублей. По итогам прошлого года бюджетная эффективность закупок составила 14,0 млн.руб. или 17,6%. Субъектами малого предпринимательства  заключены 140 контрактов на сумму 47,1 млн.руб
  Среднее количество заявок, поданных на участие в торгах за 2016 год,  составляет 3,4. 
Предоставление государственных и муниципальных услуг
Наиболее успешной и перспективной формой обслуживания населения в районе стало предоставление государственных и муниципальных услуг в режиме «одного окна» на базе АУ «МФЦ» Вурнарского района. Действует пять окон по предоставлению услуг, всего предоставляется  176 услуг, из них федеральных услуг – 22; внебюджетных фондов – 22; республиканских – 70,  муниципальных – 62.

 Нагрузка на одного специалиста составляет 26 обращений в день.
Культура
Культурно-досуговая деятельность на территории Вурнарского района была связана прежде всего с юбилейными датами и памятными событиями 2016 года. 

Ведущими темами мероприятий стали Год кино в России и Год Человека труда в Чувашии, так как Указом Президента Российской Федерации от 07 октября 2015 года  №503  2016 год в Российской Федерации объявлен Годом российского кино, а Указом Главы Чувашской Республики от 07 сентября 2015 года № 119 -  Годом человека труда.

        Работа учреждений культуры района была насыщена конкурсами и мероприятиями, как на районном, так и в республиканском уровне.
           Гордостью района являются 5 народных коллективов: народный ансамбль песни и танца «Тивлет», народный хор ветеранов, народный театр Вурнарского РДК, народный театр Чирш-Хирлепского СДК «Азамат», народный фольклорный коллектив «Шурампус» Ермошкинского СДК.
           С драматическим спектаклем «Ялта» народный театр «Чаршав» принял участие в V Всероссийском фестивале сельских театральных коллективов «Театральные встречи в провинции»  в г.Вичуга Ивановской области и  удостоен 3 дипломов: 2 за профессиональное мастерство и  главный – «За сохранение национальных традиций».
Охват населения библиотечным обслуживанием составляет 80,7% (по итогам 2015 года – 85,3%). Показатель удовлетворенности пользователей качеством услуг, оказываемых библиотеками, по итогам 2016 года составил 99%.               
             При плане 105 тысяч руб. от платных услуг собрано 105146 рублей. 
За 2016 год было проведено 3017 культурно-просветительских мероприятий, которые посетило 42499 человек. Средняя посещаемость мероприятий – 14 человек. Участниками стали все возрастные группы пользователей библиотек. Количество мероприятий на 1 библиотекаря – 55 (в среднем по республике – 27,9).
В 2016 году в Детской школе искусств была установлена система видеонаблюдения на сумму около 42 тыс. рублей.

В рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» проведен капитальный ремонт уникальной картинной галереи, которая находится в Янгорчинском сельском Доме культуры. 

            В  районном Доме культуры полностью заменили электропроводку;  произвели реконструкцию малого зала РДК (дискотечного);  ремонт зрительного зала на 680,00 тыс. руб, отремонтировали кинобудку и гардероб.
В Чириш-Шинерском сельском Доме культуры полностью отремонтирована система отопления.

Произведен ремонт отопительной системы в Янгорчинском сельском Доме культуры и в Усландр-Янишевском сельском клубе; ремонт крыши Хирпосинского, Азим-Сирминского, Ойкас-Кибекского сельских Домов культуры, ремонт актового зала Кольцовского сельского Дома культуры.  На сэкономленные в аукционах средства в Хирпосинском сельском Доме культуры удалось заменить 4 оконных блока, в Чириш - Шинерском Доме культуры сделать косметический ремонт, заменить входную дверь.   

Кроме того, районный Дом культуры получил 5 млн. рублей из Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии на оснащение кинооборудованием в целях создания условий для показа кинофильмов, на которые было установлено кинооборудование и заменены в зале кресла. 
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