Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки деятельности администрации  Янтиковского района  за 2014 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления Янтиковского района по следующим сферам: дорожное хозяйство и транспорт, сельского хозяйства, сфера развития малого предпринимательства, улучшение инвестиционной привлекательности, здравоохранения, отрасли социальной сферы, дошкольного, общего и дополнительного образования, культуры, физической культуры и спорта, жилищно-коммунального хозяйства, градостроительства и организации муниципального управления.       
I. Экономическое развитие

В районе, по состоянию на 1 января 2015 года, действовало 286 субъектов малого предпринимательства, из них: 61 малых предприятий и 222 индивидуальных предпринимателей. Количество субъектов малого предпринимательства в 2014 году уменьшилось на 5,5% к  уровню 2013 года. В истекшем году прекратили свою деятельность 59 ИП.

Численность работающих на малых и средних предприятиях, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, увеличилась на 2,3% и составила на 1 января 2015 года 1717 человек, что более 61% от среднесписочной численности работающих в экономике района. В результате реализации инвестиционных проектов  создано 65 новых рабочих мест.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека   составил 4660 руб., или 204,9% к уровню 2013 года (в 2013г- 2274,6 руб.).
В 2014 году из 11 сельскохозяйственных организаций сработали прибыльно 9 или 81,8 % (в 2013 году – 76,9%). Сельскохозяйственными  организациями района получена прибыль в сумме 38,8 млн. руб.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района составила 76,3% (в 2013- 76,2%). За 2014 год в бюджет района поступило 3344,8 тыс. руб. земельного налога или 100,2% к годовому плану на 2014 г.
 Географическое положение района, существующие транспортные связи обуславливают высокую нагрузку на автодорожную сеть, в том числе на местные автомобильные дороги.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в районе составляет 123,464 км. Из них 59,5% автомобильных дорог не соответствует нормативным требованиям (в 2013 году – 58,2%).

 
В 2014 году общий объем финансирования по осуществлению дорожной деятельности в отношении автодорог местного значения составил 19295,5 тыс. руб., из них: средства республиканского бюджета - 13738,1 тыс. руб., средства местного бюджета – 5557,4 тыс. руб.

 Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения района в 2014 году сохранился на уровне 2013 года и составила 0,1%. 

Среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в 2014 году составила 15454,8 руб., по сравнению с 2013 годом увеличилась на 9,7%. 

В 2014 году среднемесячная заработная плата выросла у всех работников муниципальных учреждений:
в сфере дошкольного образования – 17,4%,

- в сфере общего образования – 12,6%,

- в сфере культуры – 18,3 %,
- в сфере физической культуры и спорта -102,8%.
В 2015 году запланирован рост заработной платы по крупным и средним предприятиям на 0,4 % к уровню 2014 года.

II. Дошкольное образование

Систему дошкольного образования составляют 9 дошкольных образовательных учреждений, группа общеразвивающей направленности в МБОУ «Индырчская СОШ», группы кратковременного пребывания в МБОУ «Алдиаровская СОШ» и МБОУ «Чутеевская СОШ». В них воспитывается 737 детей. Дошкольным образованием охвачено 64,4% детей в возрасте от 1 года до 6 лет (в 2013 году – 58,5%).

В 2014 году в рамках реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» на 2012-2020 годы построено детское дошкольное учреждение в с. Янтиково на 8 групп, которое имеет вместимость 176 детей. 
С открытием нового детского сада очередность детей старше трех лет в районе ликвидирована, а в с. Янтиково места в детских садах получили все желающие дети старше 1 года. По состоянию на 01.01.2015 года очередность в дошкольные образовательные учреждения составила 170 человек. 

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование в 2014 году составил 30500,3 тыс. руб. (в 2013 году - 29221,8 тыс. руб.). 

II. Общее и дополнительное образование

Система школьного образования района включает 10 средних общеобразовательных организаций. В них обучается 1647 учащихся (в 2013 году – 1752). Все образовательные организации имеют лицензию, прошли государственную аккредитацию.

Для получения качественного образования, подготовки к сдаче единого государственного экзамена для всех старшеклассников организовано профильное обучение по моделям внутришкольной и внутриклассной профилизации. Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам, составила 98,54% (в 2013 году - 97,99%). В 2014 году 2 выпускника не получили аттестат о среднем общем образовании (1,46%).

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, не соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, составляет 10%. Разработана и прошла государственную экспертизу проектно-сметная документация на строительство общеобразовательной школы в с. Можарки. 

Во всех образовательных учреждениях ведется планомерная работа по здоровьесбережению детей. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2014 году составила 76,3%, что чуть ниже показателя 2013 года (76,6%). Общеобразовательных учреждений, реализующих основные общеобразовательные программы во вторую (третью) смену, в районе не имеется.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование в 2014 году составил 98452,0 тыс. руб. (в 2013 году - 94722,0 тыс. руб.). Расход бюджетных средств на 1 обучающегося увеличился на 7,0% и составил в 2014 году 56,2 тыс. руб. (в 2013 году - 52,5 тыс. руб.)

В образовательную сеть района включены 3 учреждения дополнительного образования детей: МБОУ ДОД «ДЮЦ ТР», АУ ДОД «ДЮСШ-ФСК «Аль», МБОУ ДОД «Янтиковская ДШИ», а также МБОУ «ЦДиК». Во всех образовательных учреждениях ведется кружковая деятельность. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности составила 84,6% (в 2013 г.- 84,5%). 

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дополнительное образование в 2014 году составил 9065,7 тыс. руб. (в 2013 году - 8059,0 тыс. руб.). 

IV. Культура
В Янтиковском районе действовали 12 муниципальных бюджетных учреждений культуры, которые объединяли 26 культурно-досуговых учреждений, 18 библиотек, 2 музея, 13 объектов культурного наследия. Шесть учреждений культуры района прошли модернизацию. На 1 января 2014 года в учреждениях культуры района осуществляли деятельность 82 человека. 

На финансирование отрасли в 2014 году направлено 20 млн. 763 тыс. руб. (рост к уровню 2013 г. на 58,8%), в том числе за счет бюджетных средств – 20 млн. 255 тыс. руб. (рост на 65,9%), за счет средств от приносящей доход деятельности – 507 тыс. руб. (рост на 65,8%). 

Среднемесячная заработная плата работников культуры в 2014 году составила 10 203,8 рублей (рост к 2013 году – 19,2%). В учреждениях культуры катастрофически не хватает активных молодых специалистов с современным мышлением. Существует острая нехватка менеджеров, способных разрабатывать и успешно осуществлять инновационные культурные проекты.  Стоит серьезная задача закрепления молодых кадров на селе. 

За последние три года был произведен капитальный ремонт в 6 домах культуры Янтиковского района.  На сегодняшний день из 30 зданий, в которых располагаются учреждения культуры района капитального ремонта требуют 3 здания. 

V. Физическая культура и спорт

Основной целью работы в области физической культуры и спорта является привлечение жителей района к занятиям физкультурой и спортом и приобщение к здоровому образу жизни.

В районе 63 учреждения и организации, которые активно занимаются развитием физической культуры, спорта и физкультурно-оздоровительной работой.
По итогам 2014 года в районе количество систематически занимающихся спортом составило 5958 человек – 38,2 % от общей численности населения (в 2013- 36,03%).

В дальнейшем прогнозируется увеличение численности населения систематически занимающихся физической культурой.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящегося в среднем на 1 жителя в 2014 году составила 30 кв. м, в том числе введенная в действие за год на 1 человека 0,7 кв.м. Достигнутые показатели планируется увеличить в 2015 году на 0,4% по сравнению с 2014 годом.

В 2014 году ввод жилья составил 11,0 тыс.кв.м. В 2015 году запланировано ввода жилья не менее 11,1 тыс.кв. метров, в том числе по стандартам экономического класса  в объёме не менее 6000 кв. метра.

В 2014 г. общая площадь земельных участков, предоставленных для строительства составила 2,25 га, всего 13 земельных участков, из них для индивидуального жилищного строительства предоставлено 7 участков – 0,77 га, для строительства многоквартирных домов 2 участка площадью 0,33 га. 

В 2015 году планируется предоставление 5 земельных участков многодетным семьям для ИЖС, 2 участка для строительства жилых домов  сиротам и один участок многодетной семье.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Из 78 многоквартирных домов 100% собственников помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, из них:

- управление товариществом собственников жилья выбрали жильцы 15 многоквартирных жилых домов;

- управление управляющей организацией частной формы собственности выбрали жильцы 24 многоквартирных жилых домов;

- непосредственное управление выбрали жильцы 39 многоквартирных жилых дома.

В районе имеется 2 организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказаниям услуг по водо-, тепло-, газо-, электро-снабжения, водоотведению, очистке сточных вод. 

В районе функционирует ООО «Управляющая компания Янтиковская» с долей не более 25% муниципальной собственности.


В районе ежегодно в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, предоставляются государственные поддержки на строительство или приобретение жилья.

В 2013 году улучшили жилищные условия 48 жителей района из 715 очередников на жилье, в 2014 году – 49 жителей района из 673 очередника на жилье.

Улучшение жилищных условий осуществлялось за счет реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» (2013 – 4 чел., 2014 – 3 чел.), подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы (2013 – 5 чел., 2014 – 4 чел.), федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» (2013 – 10 чел., 2014 – 11 чел.), Закона Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений» (2013 – 4 чел., 2014 – 5 чел.), в рамках Указа Президента Чувашской Республики от 03.10.2011 г. № 87 «О дополнительных мерах по государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий» (2013 – 25 молодых семей, 2014 – 26).

VIII. Организация муниципального управления

В 2014 году налоговые и неналоговые доходы  поступили в сумме 59486,0 тыс. руб. и выполнены на 100,9% от запланированного. Рост поступления собственных доходов (налоговых и неналоговых) по сравнению с 2013 годом составил 19,5% или 7510,5 тыс. руб.  
В районе нет организаций муниципальной формы собственности, находящихся на стадии банкротства.
За 2011-2014 годы задолженность по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений отсутствует.
Расходы бюджета Янтиковского района  на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя Янтиковского района  в 2014 году составила 1096,6 руб. (рост к 2013 году-113,5%).
В 2005 году разработана и утверждена Собранием депутатов Янтиковского района схема территориального планирования Янтиковского района, в которое изменения не вносились.

Численность населения района сокращается. Согласно данным, представленным Чувашстатом, среднегодовая численность постоянного населения за 2014 год составила 15703 чел. (2013 год- 15919 чел.).
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Постановлением администрации Янтиковского района №766 от 31.12.2013 года утверждена муниципальная программа Янтиковского района «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства Янтиковского района» на 2014-2020 годы, одна из подпрограмм называется «Энергосбережение в Янтиковском районе».

 Подпрограммой предусмотрено:

Обеспечение за счет реализации мероприятий Программы снижения энергоемкости валового продукта на 2% к 2015 году и на 19,6% к 2020 году по сравнению с 2009 годом.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах, в которых проживает 1785 чел., на 1 проживающего в 2014 году составила:

- электрическая энергия - 588кВт ч или 99,7% к 2013 году;

- тепловая энергия – 0,2 Гкал или 95,2%;

- холодная вода – 28,3 куб. м. или 99,2%;

- природный газ – 500 куб. м. или 99,8%.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2014 году составила:

- электрическая энергия – 86,6 кВт ч или 99,8% к 2013 году;

- тепловая энергия – 0,27 Гкал или 96,4%;

- холодная вода – 3,9 куб. м. или 97,5%:

- природный газ – 55,0 куб. м.  или 99,8%.

