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Годовой доклад
о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики 

«Экономическое развитие и инновационная экономика на 2012-2020 годы»  

за 2016 год
Годовой доклад о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2012–2020 годы» (далее – Государственная программа) подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII. «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации государственной программы» Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2011 г. № 145, и включает в себя информацию о  реализации в 2016 году 13 подпрограмм:
«Совершенствование системы управления экономическим развитием Чувашской Республики»;
«Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике»;

«Государственное стимулирование развития внешнеэкономической деятельности в Чувашской Республике»;
«Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Чувашской Республике»;
«Формирование благоприятной инвестиционной среды в Чувашской Республике»;
«Инновационное развитие промышленности Чувашской Республики»;
«Развитие биоэкономики в Чувашской Республике»;
«Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Чувашской Республике»;
«Развитие монопрофильных населенных пунктов в Чувашской Республике»;
«Качество»;
«Внедрение композиционных материалов (композитов), конструкций и изделий из них в сфере транспортной инфраструктуры, строительства, жилищно-коммунального хозяйства, физической культуры, спорта и других сферах экономики Чувашской Республики»;

«Развитие инновационного территориального электротехнического кластера Чувашской Республики»;
«Развитие импортозамещения в отдельных отраслях экономики Чувашской Республики».
Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 августа 2016 г. № 337 утверждена новая государственная программа Чувашской Республики «Развитие промышленности и инновационная экономика» с началом реализации в 2017 году, в которую вошли 6 подпрограмм Государственной программы («Инновационное развитие промышленности Чувашской Республики», «Развитие биоэкономики в Чувашской Республике», «Качество», «Внедрение композиционных материалов (композитов), конструкций и изделий из них в сфере транспортной инфраструктуры, строительства, жилищно-коммунального хозяйства, физической культуры, спорта и других сферах экономики Чувашской Республики», «Развитие инновационного территориального электротехнического кластера Чувашской Республики», «Развитие импортозамещения в отдельных отраслях экономики Чувашской Республики»).
Реализация Государственной программы в 2016 году была направлена на сохранение положительных тенденций в экономике Чувашской Республики и достижение в долгосрочной перспективе высоких стандартов благосостояния населения Чувашской Республики. 
I. Конкретные результаты реализации Государственной программы, 
достигнутые в 2016 году. 
Всего в рамках Государственной программы (вместе с подпрограммами) в 2016 году планировалось достижение 119 целевых индикаторов и показателей, из которых полностью достигнуты 90, или 75,6 %.
В 2016 году к реализации было запланировано 68 основных мероприятий подпрограмм Государственной программы, из которых выполнено полностью 67 основных  мероприятий, 1 основное мероприятие выполнено частично.

Оценка эффективности реализации Государственной программы, проведенная по Методике оценки эффективности государственных программ Чувашской Республики, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 мая 2012 г. № 180, по широкому кругу критериев показала, что  Государственная программа является высокоэффективной (значение интегрального критерия составило 40,5 баллов).
II. Результаты реализации подпрограмм, входящих в Государственную программу. Характеристика вклада основных результатов в решение задач и достижение целей Государственной программы.
Подпрограмма «Совершенствование системы управления экономическим развитием Чувашской Республики»

В 2016 году обеспечено развитие контрактной системы в Чувашской Республике. 
С целью реализации контрактной системы в Чувашской Республике приняты 
3 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики.

Объем закупок для обеспечения нужд Чувашской Республики составил 12,6 млрд. рублей, что больше аналогичного периода прошлого года на 18,2%.

Бюджетная эффективность при осуществлении закупок для обеспечения нужд Чувашской Республики по итогам 2016 года составила 6,1 % или 744,2 млн. рублей. Среднее количество участников на 1 конкурентную процедуру закупки составило 3 участника. Доля государственных контрактов, заключенных по итогам проведения конкурентных способов определения поставщиков, в общем объеме закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики составила 91,7 % или 11,5 млрд. рублей.

В 2016 году на финансирование объектов республиканской адресной инвестиционной программы направлено 5327,3 млн. рублей (86,2% от годового лимита), в том числе субсидий из федерального бюджета – 2652,1 млн. рублей (87,1% от годового лимита), средств республиканского бюджета Чувашской Республики  – 2452,6 млн. рублей (85,0%), средств местных бюджетов – 222,6 млн. рублей (88,5%).
В соответствии с Государственным планом подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации прошли обучение 25 человек в ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова». Обучение проводилось по типу «А», «Эффективный менеджмент». 1 выпускник программы подготовки управленческих кадров прошел зарубежную стажировку в Японии по теме: «Модернизация медицины». Стажировки также проводились в организациях Чувашской Республики.

Подпрограмма «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической деятельности в Чувашской Республике»

В целях развития двустороннего сотрудничества в 2016 году подписаны:

Соглашение между Правительством Челябинской области и Кабинетом Министров Чувашской Республики о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве (28 марта);

Протокол к Соглашению между Правительством Архангельской области и Кабинетом Министров Чувашской Республики о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве (31 марта);

Соглашение между Правительством Кировской области и Кабинетом Министров Чувашской Республики о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве (17 июня);

Соглашение между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Народным правительством провинции Аньхой (Китайская Народная Республика) о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической и гуманитарной областях (19 июля);

Соглашение о сотрудничестве по вопросам экспортной деятельности между Кабинетом Министров Чувашской Республики и акционерным обществом «Российский экспортный центр» (21 июля);

Соглашение между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Правительством Республики Коми о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве и план мероприятий по его реализации (1 ноября).

В 2016 году в целях продвижения продукции предприятий Чувашской Республики проведена работа по организации двусторонних встреч/переговоров и презентаций социально-экономического потенциала региона в ходе следующих мероприятий: визиты делегации Чувашской Республики в Архангельскую область, г. Санкт-Петербург, Республику Коми, провинцию Сычуань Китайской Народной Республики; встреча с представителями итальянской компании Reimex Group и деловых кругов Италии по вопросу участия итальянских компаний в реализации инвестиционных проектов на территории Чувашской Республики; проведение Молодежного форума «Крым – Чувашия - Севастополь» и другие мероприятия. Глава Чувашкой Республики М.В. Игнатьев в декабре 2016 года принял участие в Российско-Японском бизнес-диалоге в г.Токио.

По итогам 2016 года внешнеторговый оборот Чувашской Республики составил 378,2 млн. долларов США и по сравнению с 2015 годом увеличился на 3,6%. При этом экспорт увеличился на 1,7 % и составил 145,6 млн. долларов США, а импорт увеличился на 4,7 % и стал равен 232,6 млн. долларов США.

Доля внешнеторгового оборота Чувашской Республики во внешней торговле ПФО составила 0,91 %. Сальдо торгового баланса Чувашской Республики сложилось отрицательное и   составило - 87,0 млн. долларов США.

По итогам 2016 года крупными экспортерами в федеральный бюджет перечислено около 2 млрд. рублей (1 862 млн. рублей). Это больше на 15,5 %, чем в 2015 году.

В структуре товарооборота Чувашии, не имеющей минерально-сырьевых ресурсов, основными статьями экспорта являются продукция химической отрасли (45,1 % от общего объема экспорта), машиностроительного комплекса (30,3 %), включая продукцию электротехнической промышленности, продовольственные товары и сырье – 14,5 %.

В импорте товаров ведущее место занимали продукция химической промышленности, каучук – 53,7 % от общего объема импорта, машиностроительная продукция – 35,6 %.

Торговыми партнерами Чувашской Республики в отчетном периоде являлись 93 страны. Основными торговыми партнерами были страны дальнего зарубежья. Их доля в товарообороте составила  59,1 %, в том числе в экспорте – 32,1 %, в импорте – 76,1 %. 

Крупнейшие торговые партнеры:

при экспорте (всего 70 стран): Казахстан (33,5 %), Беларусь (15,7 %), Китай (7,1 %), Украина (4,6 %), Азербайджан (3,9 %), Молдова, Республика (3,0 %), Соединенные Штаты (2,3 %), Таджикистан (2,3 %), Индия (2,3 %), Польша (2,0 %), Италия (2,0 %), Узбекистан (1,9 %), Киргизия (1,6 %), Германия (1,5 %), Монголия (1,1 %), Литва (1,1 %);

при импорте (всего 69 стран) – Китай (35,3 %), Беларусь (20,6 %), Германия               (14,0 %), Италия (5,7 %), Швейцария (3,8 %), Соединенное королевство (2,1 %), Украина (2,0 %), Франция (1,9 %). В 2016 году организовано участие предприятий Чувашской Республики в международных и всероссийских выставках-презентациях.
Велась подготовка имиджевых и презентационных материалов о Чувашской Республике с переводом на иностранные языки, в том числе видеофильмов о Чувашской Республике (к презентации в Общественной палате Российской Федерации).
Разработан и напечатан каталог на русском и английском языках об экспортно-инвестиционных возможностях Чувашской Республики «Чувашская Республика приглашает к сотрудничеству», содержащий актуальную информацию об экспортно-ориентированных предприятиях, о продукции, предназначенной для экспорта, контактную информацию. 
Подпрограмма «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Чувашской Республике»

Сфера потребительского рынка и услуг остается инвестиционно привлекательной. В 2016 году в республике открыто и реконструировано 366 объектов розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Сумма инвестиций составила около 1,9 млрд. рублей. Создано 1667 новых рабочих мест. Открыты крупные объекты в г.Чебоксары – магазины торговых сетей Магнит», «Светофор», «Победа», «Табыш», «Пятерочка», «Красное и белое», в том числе и в сельской местности (торговые центры в Цивильском, Комсомольском, Козловском районах, магазины торговых сетей «Светофор» в Батыревском районе и в г. Канаш, «Победа» в Цивильском районе, «Сахарок» в Шемуршинском, Козловском районах  и другие).
Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов в 2016 году  достигла  838,6 кв.м/1000 человек, что в 2,5 раза выше установленного норматива для Чувашской Республики (317,6 кв. м/1000 чел.). В организациях розничной торговли продолжалась работа по привлечению покупателей путем проведения таких форм торговли, как распродажи, скидки, акции. Политика сокращения административных барьеров при открытии объектов потребительского рынка позволила предоставить большинству  жителей городов республики возможность выбора объектов различных форматов – от крупных торговых комплексов, гипермаркетов до магазинов «в шаговой доступности», широкий ассортимент товаров и услуг, различные формы расчетов (наличный и безналичный), формы обслуживания (через сеть «Интернет», доставка на дом по заявкам, кейтеринговые услуги и другие).

В сфере оптовой и розничной торговли по состоянию на 1 января 2017 года осуществляли деятельность 7163 хозяйствующих субъекта. Наибольшее их количество зарегистрировано в сфере оптовой торговли – 62% от общего их количества в сфере торговли. Развитая конкуренция в данной сфере влияет на формирование и сдерживание роста цен на основные виды товаров в розничной торговле. Реализация комплекса мер по обеспечению сбалансированности товарных рынков в Чувашской Республике позволила Чувашской Республике сохранить среди регионов ПФО лидирующие позиции по низкому уровню цен на большинство социально значимых продовольственных товаров.
Оборот розничной торговли субъектов малого предпринимательства в общем обороте розничной торговли в 2016 году составил 48,1%.
Проведено более 6,5 тыс. ярмарок, из них около 2,0 тыс. сельскохозяйственных, на которых реализовано около 6,4 тыс. тонн сельскохозяйственной продукции.
Подпрограмма «Формирование благоприятной инвестиционной среды в Чувашской Республике»

В 2016 году муниципальные образования республики принимали участие во Всероссийском форуме «Территория бизнеса - территория жизни», организованным Общероссийской общественной организацией «ОПОРА-РОССИИ» и Автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов». По итогам форума пилотное муниципальное образование республики –т г. Чебоксары, включенное  АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» в перечень пилотных муниципальных образований регионов России в целях апробации практик, удостоилось диплома финалиста в конкурсе «Бизнес-успех» в номинации «Лучшая муниципальная практика поддержки предпринимательства и улучшения инвестиционного климата». 
По итогам Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации в июне 2016 года Чувашия улучшила свои позиции, заняв шестое место, и вошла в десятку региональных лидеров с комфортными условиями для бизнеса, а также второе место в ПФО.
В 2016 году открыты 7 новых производственных площадок:
ООО «Фуджикура Аутомотив РУС Чебоксары» (производство жгутов для дверей модели Scoda Rapid концерна Volkswagen, создано 40 рабочих мест);
ООО «Аурат-СВ» (производство неорганических химических соединений (минеральных солей), г. Канаш, создано 50 рабочих мест);
ООО НПП «ЭКРА» (вторая очередь многофункционального комплекса производственно-административного назначения);
ООО «Чебоксарский домостроительный комбинат» (завод по производству железо-бетонных изделий, создано 200 рабочих мест);
ООО «Чебоксарская Электротехника и Автоматика» (расширение производственных мощностей для увеличения номенклатуры выпускаемой продукции, создано 25 рабочих мест);
АО «Комбинат автомобильных фургонов» (открытие нового корпуса цеха по производству осей для прицепной техники, создано 3 новых рабочих места, планируется увеличение новых рабочих мест до 20);
АО «Чебоксарское производственное объединение им. В.И.Чапаева» (открытие нового участка производства резинотехнических изделий).
В соответствии с инвестиционными договорами в 2016 году льготой по уплате налога на прибыль организаций в части, зачисляемой в республиканский бюджет Чувашской Республики (при привлечении инвестиций в форме капитальных вложений свыше 30 млн. рублей), могли воспользоваться такие организации Чувашской Республики, как ОАО «КАФ» (до 31 марта 2018 года) и АО «АККОНД» (1 проект – до 31 августа 2016 года , 2 проект – до 31 марта 2017 года). 
В целях разработки и внедрения инструментов, способствующих повышению имиджа Чувашской Республики и продвижению брендов производителей Чувашской Республики, в рамках Дня Республики проведены Чебоксарский экономический форум и XXIII Межрегиональная выставка «Регионы – сотрудничество без границ».

Во исполнение требований стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации в Чувашской Республике проведены следующие мероприятия:

со всеми муниципальными образованиями заключено соглашение о внедрении стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации;

на трех заседаниях Совета по улучшению инвестиционного климата при Главе Чувашской Республики рассмотрены вопросы по реализации стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации;

на четырех заседаниях экспертной группы по мониторингу внедрения в Чувашской Республике стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации при Совете по улучшению инвестиционного климата при Главе Чувашской Республики рассмотрены вопросы развития конкуренции на рынках товаров работ и услуг;

распоряжением Главы Чувашской Республики от 9 ноября 2016 года  № 425-рг утвержден перечень приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции в Чувашской Республике (15 рынков);

распоряжением Главы Чувашской Республики от 9 ноября 2016 года  № 425-рг утверждены план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Чувашской Республике и целевые показатели эффективности выполнения плана в новой редакции.
Подпрограмма «Инновационное развитие промышленности Чувашской Республики»

В 2016 году двум организациям республики оказана государственная поддержка в виде возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам и лизинговым платежам на общую сумму 4426,4 тыс. рублей, в том числе:

ЗАО «ЧЭАЗ» на реализацию проекта «Организация серийного производства инновационных комплектных устройств до 1000 В и выше в ЗАО «ЧЭАЗ» (1,9 тыс. рублей);

на реализацию проекта «Разработка и освоение производства воздушных автоматических выключателей низковольтных на токи от 630 до 4000 А для всех видов электроэнергетических систем» (1832,2 тыс. рублей);

ООО «Элинокс» на реализацию проекта «Техническое перевооружение и модернизация  основного технологического оборудования в целях расширения выпуска инновационной продукции для организаций общественного питания» (2592,4 тыс. рублей).

В 2016 году в рамках производственных научно-образовательных кластеров в ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова» практиковалось привлечение квалифицированных специалистов производства к преподавательской деятельности. Ведущие специалисты промышленных предприятий участвовали в корректировке учебных программ профилирующих дисциплин в связи с внедрением нового оборудования и технологий. 
В 2016 году при поддержке из федерального бюджета созданы: Центр молодежного инновационного творчества в г. Мариинский Посад, Детский технопарк «Кванториум» в       г. Чебоксары. Организации Чувашской Республики приняли участие в конкурсах «Коммерциализация» и «Развитие» Фонда содействия развития малых форм предприятий в научно-технической сфере. 

Предприятиями Чувашской Республики реализовывались инновационные проекты, направленные на создание новых конкурентоспособных видов изделий. ЗАО «ЧЭАЗ» в 2016 году проводились НИОКР по 70 темам. Освоение новых видов изделий позволили увеличить объем продаж в 2016 году на 45,3% по сравнению с 2015 годом. АО «Завод «Чувашкабель» освоило производство уникальных проводов с лаковой полиимидной изоляцией, не имеющие аналогов в мире; облегченные плетенки, позволяющие снизить вес от 30 до 50% с традиционными применяемыми плетенками без снижения эффективности; теплостойкие интерфейсные кабели для передачи данных на борту транспортных средств гражданского и военного назначения; монтажные провода для электроракетных двигателей. ООО «Хевел»: выпустило около 300 тыс.  фотоэлектрических модулей общей мощностью 36,2 МВт; в сентябре 2016 года приступило к техническому перевооружению (модернизации) производственной линии, что позволит увеличить объем производства в 1,5 раза до 160 МВт/год, при этом КПД модулей вырастет с 11% до 20%; построено и введено в эксплуатацию 7 солнечных электростанций общей установленной мощностью 70 МВт в республиках Алтай, Башкортостан, Оренбургской области, в том числе 35 МВт с использованием модулей собственного производства. ПАО «Завод «Электроприбор» (г.Алатырь) реализован проект в области импортозамещения, освоив выпуск герметичного реле взамен украинского аналога. ООО «ЧЭТА» освоило выпуск трансформаторных подстанций 110/35/6 кВ, а также высоковольтных выключателей. На АО «Марпосадкабель» освоен выпуск силового огнестойкого кабеля и бронированных кабелей.

22 ноября 2016 года АО «НПО «Каскад» и компанией «Weidmüller» (Германия) подписан договор о сотрудничестве по организации в г.Чебоксары в 2017-2018 годах производства электрических соединителей для компании «Weidmuller».
В г. Чебоксары реализовывались два проекта по созданию Индустриальных парков (первая и вторая очереди).
Подпрограмма «Развитие биоэкономики в Чувашской Республике»

В отчетном году Минэкономразвития Чувашии ФГБОУ ВО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», ФГБОУ ВО «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия» и Минздрав Чувашии продолжили своё сотрудничество, в том числе по вопросам совершенствования системы подготовки, переподготовки кадров для обеспечения научно-исследовательской деятельности, с техно-логическими платформами в области биотехнологий «Биоиндустрия и биоресурсы – Био-Тех2030», «Биобезопасность: инновационные технологии для ветеринарной медицины, сельского хозяйства и защиты окружающей среды», «Медицина будущего».

В ряде хозяйств республики, таких как колхоз ОПХ «Ленинская искра» Ядринского района, ООО «Агрофирма «Санары» Вурнарского района, ООО «Агрофирма «Слава картофелю» Комсомольского района, ФГБУ «Россельхозцентр», КФХ Хорошавина А.В. Цивильского района, ОАО «Чурачиское» и ЗАО «Прогресс» Чебоксарского района, применялась адаптивно-ресурсосберегающая технология возделывания полевых культур, сущность которых заключается в том, что до 35-40% занимают многолетние бобовые травы, используются промежуточные культуры, сидераты, комбинированная или минимальная обработка почвы, своевременно и качественно выполняются агротехнические работы. Данную технологию, позволяющую возделывать сельскохозяйственные культуры без широкого применения пестицидов и агрохимикатов, выразили готовность внедрить ряд хозяйств республики.

В Цивильском районе налажено производство биологически чистого органического удобрения «Биогумус», ежегодный объем его  производства и потребления в республике составляет более 100 тыс. литров. На базе филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Чувашской Республике налажено производство биологических препаратов для сельхозтоваропроизводителей республики, произведено и реализовано биологических препаратов в объеме около 56 тыс. литров.

Одной из основных задач развития биоэнергетики и биотехнологий в Чувашской Республике является строительство биогазовых станций и термохимических установок. 

В настоящее время планируется ряд пилотных проектов для получения электрической и тепловой энергии из агропромышленных отходов на основе государственно-частного партнерства:

строительство биогазовой станции для генерации электрической и тепловой энергии в Чебоксарском районе на территории ЗАО «Агрофирма «Ольдеевская»;

строительство комплекса по переработке отходов животноводческой фермы ООО «НамЭКО», расположенной в Мариинско-Посадском районе.

Строительство биогазовых станций в Чувашской Республике позволит ежегодно перерабатывать отходы комплексов по развитию крупного рогатого скота, свинокомплексов, молочных ферм, а также овощеперерабатывающих предприятий.

В целях создания биотехнологических кластеров на территории Чувашской Республики рассматривается возможность создания биотехнологического кластера на базе создаваемого агропромышленного парка на территории Батыревского района.

Также прорабатывается возможность создания регионального биотехнологического кластера в области лесозаготовки и лесопереработки.

Подпрограмма «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Чувашской Республике»

В 2016 году общее количество подготовленных заключений об оценке регулирующего воздействия (далее – ОРВ) к сводным отчетам органов исполнительной власти Чувашской Республики об ОРВ составило 59 единиц. Положительных заключений об ОРВ составило 58 единиц. 1 заключение к проекту закона Чувашской Республики отрицательное в связи с наличием в проекте избыточных обязанностей и ограничений к субъектам предпринимательской деятельности, способствующих возникновению у них необоснованных расходов, которые устранены в результате проведения процедуры ОРВ. К 17 проектам актов из 58 даны замечания в связи с наличием в проектах актов избыточных обязанностей, запретов и ограничений к субъектам предпринимательской и инвестиционной деятельности, способствующих возникновению у них необоснованных расходов, которые устранены в результате проведения процедуры ОРВ.
Основные достижения за 2016 год:
увеличилась активность предпринимательского сообщества: в процессе публичных консультаций к рассмотрению 41 проектов актов привлечено 1114 участников, поступило 403 отзывов или 36,2% от общего числа участников; в среднем на 1 проект акта поступило 9,8 предложений и замечаний (в 2015 году - 7,8 ед.);
снизилась доля сводных отчетов, которые не имеют оценку альтернативных способов предлагаемого регулирования: из 59 согласованных сводных отчетов об ОРВ 56 сводных отчетов об ОРВ имеют эту оценку (95%), не имеют оценку альтернативных способов лишь 3 сводных отчета об ОРВ или 5%. (для сведения: в 2014 году из 49 согласованных заключений об ОРВ 5 заключений об ОРВ не имели оценку альтернативных способов предлагаемого регулирования (10,2%), в 2015 году - из 61 согласованных сводных отчетов об ОРВ 8 сводных отчетов об ОРВ (13,1%));
из 59 согласованных сводных отчетов об ОРВ все 59 отчетов (100%) подготовлены с использования количественных методов оценки последствий принятия правового регулирования и оценки трудозатрат и издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности (для сведения: в 2014 году из 49 подготовленных и согласованных заключений 44 заключения об ОРВ подготовлены с использования количественных методов оценки последствий принятия правового регулирования и оценки трудозатрат и издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности (89,8%), в 2015 году - из 61 имели количественные оценки 60 сводных отчетов об ОРВ (98,4%));
обеспечено применение механизма оценки регулирующего воздействия на муниципальном уровне: в 2016 году проведены 2 обучающих семинара-совещания для органов местного самоуправления по вопросам ОРВ и экспертизы для администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики, в ходе которых обучено 88 муниципальных служащих.
За 2016 год Минэкономразвития Чувашии проведена экспертиза 140 административных регламентов предоставления государственных услуг и 61 административных регламентов исполнения контрольно-надзорных функций на соответствие положениям Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». 
На территории Чувашской Республики зарегистрировано и функционируют 29 МФЦ с 250 окнами и 218 офисов привлекаемых организаций (модельных библиотек) для приема заявителей, что обеспечивает доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» 94,29 % жителей республики.
За 2016 год во всех МФЦ было оказано более 561 тыс. услуг (рост к уровню аналогичного периода прошлого года составляет в 1,4 раза). За все время работы на базе 218 модельных библиотек количество обращений составило более 21,1 тыс. услуг.
В 2016 году в рамках республиканской адресной инвестиционной программы проведена реконструкция здания под МФЦ  Батыревского района.

Подпрограмма «Развитие монопрофильных населенных пунктов в Чувашской Республике»

Доля малых предприятий в общегородском объеме отгруженных товаров собственного производства организаций в моногороде Алатыре увеличилась с 12,5 % в 2009 году до 14,0 % в 2016 году. Уровень зарегистрированной безработицы в моногороде Алатыре снизился с 2,83 % в 2009 году до 1,29 % в 2016 году. 

С целью сокращения монопрофильности города Алатырь идет реализация инвестиционных проектов по созданию новых производств:
по обогащению кварцевого песка для стекловарения и производству сухих строительных смесей с последующим развитием стекольного производства (ООО «Алатырский горно-обогатительный комбинат») (завершено строительство 1-го этапа (отделения приготовления сухих смесей), всего инвестировано в основной капитал 115 млн. рублей, работы по 2-му этапу намечены на второе полугодие 2017 года); 

ООО «Алатырская бумажная фабрика» продолжается модернизация производства по переработке макулатуры с 43 тыс. тонн до 100 тыс. тонн в год для выпуска высококачественного гофрокартона и бумаги; 

открылось новое предприятие ООО «Лекс-Фэшн» по пошиву одежды, вложено инвестиций в размере 7,3 млн. рублей, создано 242 новых рабочих места.

Наиболее крупными инвестиционными проектами, которые реализуются на территории г. Канаш, являются:

строительство завода по переработке овощей ООО «Девелей» (сумма проекта - 1150 млн. рублей);

строительство завода по производству неорганических химических соединений (минеральных солей) ООО «Аурат-СВ» (сумма проекта - 513,8 млн. рублей).

22 сентября 2016 года подписано соглашение с Фондом развития моногородов         № 06-22-15 о софинансировании расходов Чувашской Республики в целях реализации мероприятий по строительству и (или) реконструкции объектов инфраструктуры, необходимых для реализации новых инвестиционных проектов в монопрофильном муниципальном образовании Канашский городской округ Чувашской Республики. Общая стоимость объектов инженерной инфраструктуры, указанных в Соглашении, составляет 1380,9 млн. рублей, в том числе за счет средств Фонда – 739,1 млн. рублей.

На территории г. Мариинский Посад реализуются следующие наиболее значимые инвестиционные проекты:

организация производства огнестойких силовых кабелей для импортозамещения (АО «Марпосадкабель»), стоимость проекта 170 млн. рублей, будет создано 59 рабочих мест;

переработка продукции растениеводства (семян подсолнечника) и увеличение ассортимента выпускаемой продукции (растительного масла) в г. Мариинский Посад (ООО «Мариинско-Посадский маслозавод»), стоимость проекта 75 млн. рублей, будет создано 25 рабочих мест;

строительство бетонного завода с грузовым причалом для выгрузки инертных материалов и прочих грузов в г. Мариинский Посад (ООО «НерудТрансСервис»), стоимость проекта 150 млн. рублей, будет создано 110 рабочих мест;

создание производства натуральных фруктовых уксусов, натурального спиртового уксуса, выращивание хрена деревенского (ARMORACIA RUSTICANA) с последующей глубокой переработкой до товарной пищевой продукции (ООО «Вител»), стоимость проекта 120 млн. рублей, будет создано 170 рабочих мест;
строительство тепличного комплекса ООО «Солнечный», стоимость проекта – 1 284,0 млн. рублей, предусматривается создание 100 высокопроизводительных рабочих мест.

Город Новочебоксарск относится к третьей категории моногородов - со стабильной социально-экономической ситуацией.
В июне 2016 года введен в действие завод крупнопанельного домостроения - Чебоксарский домостроительный комбинат. После выхода завода на полную мощность (в 2017 году) будут производиться железобетонные изделия для строительства 140 тыс. кв.м жилья в год, будет создано 700 рабочих мест. Стоимость строительства составила более 1 млрд. рублей. 
Ожидается завершение строительства 1-ой очереди завода по производству сантехнических изделий «бизнес» и «премиум» класса ООО «СК Керамика», завода по производству акриловых ванн ООО «СК Керамика», что позволит создать еще более 400 новых рабочих мест.
ООО «Хевел» в 2016 году инвестировало более 3,8 млрд. рублей на модернизацию производственной линии, что увеличило объемы производства и коэффициент полезного действия солнечных модулей. 

В июле ПАО «Химпром» завершен проект увеличения мощности производства перекиси водорода до 95 тысяч тонн в год, что на 48% больше, чем до начала реализации проекта. Это позволит предприятию выйти на рынки Европы. Стоимость проекта составила 145 млн. рублей. 

На Чебоксарской ГЭС продолжается проведение масштабных работ в рамках Программы комплексной модернизации «РусГидро», ведется реконструкция биологических очистных сооружений. 

Проводится реконструкция биологических очистных сооружений г. Новочебоксарск. 
Подпрограмма «Качество»

В отчетном году в целях стимулирования и внедрения принципов качества во все сферы жизнедеятельности общества проведены конкурс «Марка качества Чувашской Республики» и региональный этап Всероссийской программы «100 лучших товаров России».

Три организации республики (ООО «Чуваштеплокабель», МБОУ ДО Детский оздоровительный лагерь «Волна» города Чебоксары, НОУ ДПО Учебный центр «Проминдустрия») стали победителями отборочного этапа Международного конкурса качества «Лучшие товары и услуги – ГЕММА», который проводится при поддержке Аппарата Президента Российской Федерации с 2002 года.

В 2016 году на соответствие международным стандартам качества в различных органах по сертификации сертифицированы более 350 организаций Чувашской Республики. Рядом организаций Чувашской Республики были внедрены системы менеджмента промышленной безопасности и здоровья на соответствие международным стандартам OHSAS 18001. Сертификат на соответствие международному стандарту железнодорожного транспорта IRIS получен АО «ЭЛАРА», ООО «Промтрактор-Промлит», ЗАО НПП «Элтранс».
24 ноября 2016 года в г. Чебоксары состоялся XII Межрегиональный форум «Стратегия и практика успешного бизнеса».

Подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике»

На территории Чувашской Республики осуществляют деятельность более 50 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства, трудится более 152,2 тысяч человек, что составляет почти одну треть занятых в экономике Чувашии.

В республике растут объемы производства и оказанных услуг малых и средних предприятий. Доля субъектов малого и среднего предпринимательства в валовом региональном продукте в 2016 году по оценке составит 33,2 %, увеличившись по сравнению с 2014 годом на 8,5 %, а к 2030 году предполагается увеличение этого показателя в два раза. Ежегодно с динамикой в 10 % увеличиваются налоговые поступления от субъектов малого и среднего предпринимательства, в 2016 году налоговые поступления от малого бизнеса оценочно составили свыше 3,3 млрд. рублей.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей), занятых на микропредприятиях, малых и средних предприятиях и у индивидуальных предпринимателей, в общей численности занятого населения в 2016 году составила 37,4 %.

Оборот продукции (услуг), производимой субъектами малого и среднего предпринимательства (с учетом микропредприятий и индивидуальных предпринимателей), за 2015 год составил 268,3 млрд. рублей, что выше уровня 2014 года на 5,0 %. В 2016 году по оценке оборот продукции составит 281,7 млрд. рублей, увеличившись на 5% в сравнении с 2015 годом. В обороте организаций доля субъектов малого и среднего предпринимательства за 2016 год оценочно составит 49,2% (в 2015 году – 48,6%). Оборот продукции растет в среднем на 6% ежегодно.

Ежегодно Чувашская Республика принимает участие в конкурсах, проводимых Минэкономразвития России по отбору субъектов Российской Федерации для выделения средств федерального бюджета на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства. По результатам конкурсного отбора в 2016 году подписаны два соглашения на предоставление субсидий из федерального бюджета республиканскому бюджету Чувашской Республики на общую сумму 267,26 млн. рублей, в том числе на строительство Индустриального парка г.Чебоксары (вторая очередь) – 181,23 млн. рублей. Все эти средства освоены в полном объеме и в установленные сроки.

В целях обеспечения доступа бизнес-сообщества к кредитным ресурсам Гарантийным фондом Чувашской Республики в 2016 году оказана поддержка 60 субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 242,5 млн. рублей (рост в сравнении с 2015 годом составил в 1,03 раза), что позволило предпринимателям привлечь более полумиллиарда рублей кредитных средств (596,8 млн. рублей).
В 2016 году значительно возросла доля кредитов, обеспеченных поручительствами Гарантийного фонда, направленных на финансирование обрабатывающих производств. В частности, финансировались местные производители, доля которых составила 33,4 % (за 2015 год – 11,9 %), из них почти 40 % были направлены на вложения в основные средства – приобретение техники и оборудования, строительство и ремонт производственных помещений. В 10 раз (с 0,6 % в 2015 году до 6 % в 2016 году) увеличилась доля кредитов, привлеченных субъектами малого и среднего предпринимательства, деятельность которых заключается в практическом применении (внедрении) результатов инновационной деятельности.

АНО «Микрофинансовая организация «Агентство по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике» реализует господдержку в виде выдачи займов под льготные проценты малому предпринимательству, зарегистрированному на территории Чувашской Республики. На сегодня максимальная ставка кредита составляет 15,0 % до 3 лет (для обрабатывающих производств  11 %  (зарегистрированных в моногородах – 10 %),  и сельского хозяйства – 13 %).

В 2016 году субъектам малого и среднего предпринимательства было предоставлено 492 займа на сумму 524,8 млн. рублей. Основное место в структуре микрозаймов занимает торговля, так как кредитные средства в данном секторе требуются в небольших объемах на пополнение оборотных средств. Но с увеличением максимального займа до 3,0 млн. рублей (с 29 марта 2016 года) предусматривается изменение баланса отраслевой структуры в сторону обрабатывающих производств.

Региональным центром инжиниринга оказана помощь 50 организациям в получении различных инжиниринговых услуг: от маркетинговых исследований до проведения исследовательских испытаний; оценка индекса технологической готовности 5 организаций МСП; разработка программ модернизации (развития) производства для 5 организаций МСП. Сформирована база данных по производственным предприятиям МСП, инжиниринговым компаниям, опытно-производственным площадкам и другим центрам инжиниринговой инфраструктуры Чувашской Республики.

Центром прототипирования инновационных разработок в области машиностроения в Чувашской Республике оказаны услуги 40 субъектам малого и среднего бизнеса.
В феврале 2016 года заключены соглашения между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Федеральной корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства (далее – Корпорация МСП) по взаимодействию в вопросах, связанных с оказанием поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Тогда же подписано соглашение между Корпорацией МСП и автономным учреждением Чувашской Республики «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Минэкономразвития Чувшии, предусматривающее использование Корпорацией МСП региональной  инфраструктуры МФЦ и портала услуг для оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

В конце 2015 года начато строительство Индустриального парка г.Чебоксары (вторая очередь). Общая сумма проекта составила 288,8 млн. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 18,2 млн. рублей, за счет средств федерального бюджета, поступивших в республиканский бюджет Чувашской Республики - 252,4 млн. рублей, местного бюджета – 18,2 млн. рублей. Строительство Индустриального парка г.Чебоксары (вторая очередь) планируется до апреля 2017 года,  на котором разместятся 16 резидентов.  В результате реализации инвестиционных проектов резидентами первой и второй очереди планируется создать к 2020 году более 1250 новых рабочих мест, вложить инвестиций на сумму более 2,5 млрд. рублей.

Подпрограмма «Развитие инновационного территориального электротехнического кластера Чувашской Республики»

Предприятия, входящие в состав кластера, являются одними из стабильно развивающихся, наращивающих объемы производства. По итогам 2016 года индекс промышленного производства организаций производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования составил 115,8 %. 

Предприятиями кластера в 2016 году отгружено продукции и оказано услуг на сумму 35,4 млрд. рублей, что на 22,7 % выше уровня 2015 года. 

В течение года предприятиями продолжалась реализация крупных инвестиционных проектов, направленных на освоение новых видов импортозамещающей продукции. Среднемесячная заработная плата работников электротехнических предприятий по-прежнему остается высокой, на отдельных предприятиях (ООО «Релематика», ОАО «ВНИИР», ООО «НПП «Бреслер», ООО НПП «ЭКРА», ОАО «ЭЛАРА» и другие) ее уровень превышает среднероссийский (41,3 тыс. рублей).

В рамках подпрограммы «Институциональное развитие научно-исследовательского сектора» государственной программы Российской Федерации «Развитие науки и технологий» на 2013-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2010 года № 218, ООО НПП «ЭКРА» победило в открытом конкурсе Минобразования России по отбору организаций на право получения субсидий на реализацию комплексных проектов по созданию высокотехнологичного производства.
Организациями кластера активно проводятся научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы. Предприятия кластера плотно взаимодействуют с ведущими ВУЗами России (Марийский государственный университет, Поволжский государственный технический университет, Казанский государственный университет, Казанский авиационный институт, академия электротехнических наук Российской Федерации), имеют современную научно-техническую базу, подготовленные кадры, осуществляют собственные разработки высокотехнологичной и конкурентоспособной продукции. Так, например, только ЗАО «ЧЭАЗ» в 2016 году НИОКР проводились по 70 темам, в том числе: 15 тем по разработке новых реле и низковольтных аппаратов; 24 темы по разработке микропроцессорных устройств РЗА; 4 темы по разработке энергосберегающих устройств; 9 тем по высоковольтным комплектным распределительным устройствам; 18 тем по разработке низковольтных комплектных устройств нового поколения. 

Важнейшим направлением развития электротехнического кластера Чувашской Республики является развитие созданного в 2014 году Центра сертификации, стандартизации и испытаний Чувашской Республики.

В целях обеспечения полноценного функционирования Центра сертификации Минэкономразвития Чувашии совместно с ассоциацией «ИнТЭК» завершена аттестация испытательного оборудования и поверка средств измерения, проводимая сторонними организациями.

В 2016 году в целях продвижения продукции предприятий кластера при поддержке Минэкономразвития Чувашии проведены презентации предприятий в ПАО «ФСК ЕЭС», ПАО «Россети», ПАО «Русгидро», ОАО «РЖД». 

Подпрограмма «Внедрение композиционных материалов (композитов), конструкций и изделий из них в сфере транспортной инфраструктуры, строительства, жилищно-коммунального хозяйства, физической культуры, спорта и других сферах экономики Чувашской Республики»

В целях продвижения продукции организаций и предприятий композитной отрасли Чувашской Республики на российский рынок, а также создания положительного имиджа Чувашской Республики как инновационного развитого региона, Минэкономразвития Чувашии ежегодно подготавливает и организует коллективную экспозицию Чувашской Республики на различных международных, всероссийских выставочно-имиджевых мероприятиях

В 2016 году хозяйствующие субъекты республики-производители композитов приняли участие:
в Ближневосточной строительной выставке «THE BIG 5 SHOW 2016» (Дубай, ОАЭ, 21 - 24 ноября), 3 субъекта малого и среднего предпринимательства Чувашской Республики, среди которых ООО «Гален»; 
в выставке в рамках Международного форума «Российский промышленник»           (г. Санкт-Петербург, 21-23 сентября).
Предприятиями Чувашской Республики реализуются проекты по созданию серийного производства композитных изделий путевой инфраструктуры ОАО «РЖД», в том числе высокоскоростных магистралей: композитной арматуры для стоек опор контактной сети, композитной арматуры для шпал.

 На территории республики осуществляет деятельность ООО «Гален», которое является отечественным производителем современных композиционных материалов из базальтопластика и стеклопластика для строительной, горнодобывающей и дорожной отраслей.
Подпрограмма «Развитие импортозамещения в отдельных отраслях экономики Чувашской Республики»

Чувашия по итогам 2016 года стала лидером в ПФО по индексу промышленного производства. Он составил 107,6 % (по России – 101,1 %). 31 организация промышленного комплекса республики по объему отгруженной продукции превысила миллиардную отметку.

Несмотря на сложности в мировой экономике, предприятия Чувашской Республики сохраняют активность во внешнеторговой сфере. По итогам года рост внешнеторговых сделок составил 102 %. Сегодня производители Чувашии поставляют свою продукцию в десятки стран мира. Основными статьями экспорта являются продукция химической отрасли и машиностроительного комплекса, включая продукцию электротехнической промышленности. 

На сегодняшний день в 6 отраслевых планах (химической, радиоэлектронной промышленности, машиностроении строительно-дорожной и коммунальной техники, сельскохозяйственное машиностроение, отрасль энергетического машиностроения, кабельной и электротехнической промышленности, авиационной промышленности) по импортозамещению отражены 19 инвестиционных проектов, реализуемых промышленными предприятиями на территории Чувашской Республики.

В целях укрепления взаимодействия со стратегическими партнерами в 2016 году организованы следующие мероприятия:

взаимодействие с рядом ведущих нефтехимических предприятий (ООО «УК Татнефть-Нефтехимснаб», ПАО «Нижнекамскнефтехим», АО «Кварт», АО «НИИНефтепромхим», АО «РЦИ ХимТех») по организации совместного производства ряда компонентов и реагентов для нефтепромысловой химии на базе ПАО «Химпром»;

выездные презентации в Федеральной сетевой компании Единой энергетической системы, в Россетях, «РусГидро», «РЖД», на предприятиях Объединенной судостроительной корпорации, в АО «БТК Групп».

В 2016 году реализованы значимые инвестиционные проекты: 

ООО «ЖБК № 1» запущена новая линия по организации производства многопустотных плит перекрытий стендовым способом методом экструзии. Мощность линии составляет 270,0 тыс. кв. м перекрытий в год; 

ООО «Чебоксарский домостроительный комбинат» открыт завод по производству изделий сборно-монолитного каркаса и бетона, мощностью 140 тыс. кв. м жилья в год;

ООО «Стройкерамика» продолжает реализацию инвестиционного проекта по выпуску строительных материалов в Алатырском районе, мощностью 65 млн. штук условного кирпича в год.

В целях содействия импортозамещения в области развития туризма и сервиса разработан и впервые в Чувашии сертифицирован туристский маршрут «Обзорная экскурсия по г. Чебоксары».

III. Сведения об использовании бюджетных ассигнований 
республиканского бюджета Чувашской Республики, местных бюджетов и иных средств на реализацию основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм 
Государственной программы
Всего на реализацию Государственной программы в 2016 году из всех источников финансирования направлено около 12,0 млрд. рублей.   

                                                                                                                            тыс. рублей

	Источник финансового обеспечения
	Запланированные расходы
	Фактические расходы

	всего
	13 589 578,4
	11 973 378,1

	Федеральный бюджет
	268 009,0
	216 114,8

	Республиканский бюджет Чувашской Республики
	157 666,1
	120 541,6

	Местный бюджет
	28 238,1
	25 438,1

	Внебюджетные источники
	13 135 665,2
	11 611 283,6


IV. Информация об изменениях, внесенных в Государственную программу 

В 2016 году в Государственную программу вносились изменения четыре раза:

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики 1 февраля 2016 г.        № 31 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2012 - 2020 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 апреля 2016 г.           № 105 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики "Экономическое развитие и инновационная экономика на 2012 - 2020 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 августа 2016 г.  № 335 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2012 - 2020 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 октября 2016 г. № 429 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 сентября 2011 г. № 398».

В основном вносимые изменения связаны с уточнением объемов финансирования Государственной программы за свет всех источников финансирования, целевых показателей и индикаторов, приведением Государственной программы в соответствие с законами Чувашской Республики 1 декабря 2014 г. № 75 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» и от 8 декабря 2015 г. № 78 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2016 год».
Одновременно в связи с принятием постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 августа 2016 г. № 337 «О государственной программе Чувашской Республики «Развитие промышленности и инновационная экономика» уточнены перечень подпрограмм Государственной программы и их ресурсное обеспечение и прогнозная (справочная) оценка расходов за счет всех источников финансирования реализации Государственной программы, а также исключены положения, затрагивающие развитие промышленности и инновационной экономики.
V. Предложения по дальнейшей реализации Государственной программы

Управление реализацией Государственной программы в текущем году и в последующие годы будет включать в себя комплекс мероприятий по своевременному учету приоритетных направлений экономического развития Чувашской Республики, привлечению внебюджетных источников на реализацию программных мероприятий, организации участия в проектах (программах), софинансируемых из федерального бюджета. 
В текущем году апробация работы нового программного комплекса «Хранилище-КС», способствующего эффективной реализации Государственной программы.
В реализации мероприятий Государственной программы также особое внимание будет уделено привлечению внебюджетных источников, организации участия исполнителей в проектах или программах, софинансируемых из федерального бюджета.

При внесении изменений в Государственную программу и ее подпрограммы будут учтены основные положения нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных правовых актов Чувашской Республики, и изменений, вносимых в них.
В настоящее время в Российской Федерации одним из приоритетных направлений  является внедрение проектной деятельности в федеральных органах исполнительной власти и в органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации. 

В 2016 году в целях обеспечения эффективного взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти и организации работы по реализации в Чувашской Республике приоритетных проектов (программ) по основным направлениям стратегического развития Российской Федерации и основным направлениям стратегического развития Чувашской Республики принят Указа Главы Чувашской Республики от 31 октября 2016 г.       № 159 «Об организации проектной деятельности в Чувашской Республике».

Проектная деятельность в Чувашской Республике будет реализовываться по 12 приоритетным направлениям стратегического развития Чувашской Республики. За Минэкономразвития Чувашии закреплена реализация 5 направлений: международная кооперация и экспорт (утвержден паспорт программы); производительность труда; малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы (утвержден паспорт проекта); реформа контрольно-надзорной деятельности; моногорода.
В 2017 году планируется работа по внесению изменений в Государственную программу в части дополнения их утвержденными на заседаниях Совета при Главе Чувашской Республики по стратегическому развитию и приоритетным проектам приоритетными проектами (программами). 

