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СПРАВКА
о социально-экономической ситуации в Чувашской Республике
в I полугодии 2014 года

Социально-экономическое развитие Чувашской Республики в I полугодии 2014 года характеризовалось ростом объемов промышленного и сельскохозяйственного производства, инвестиций в основной капитал, работ по виду деятельности «строительство», вводимого жилья, розничного товарооборота, платных услуг населению, номинальной и реальной заработной платы, реальных располагаемых денежных доходов населения. 
По сравнению со средними показателями по Российской Федерации в Чувашской Республике отмечались более высокие темпы роста промышленного производства (103,6% против 101,5%), работ по виду деятельности «строительство» (111,8% против 97,4%), реальных располагаемых денежных доходов населения (101,2% против 99,8%). 
Индекс промышленного производства в I полугодии 2014 года составил 103,6%, в том числе по обрабатывающим производствам – 104,8%, производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 97,0%. 
Организациями промышленного комплекса отгружено товаров собственного производства, выполнено собственными силами работ и услуг на сумму 73256,3 млн. рублей или 103,4% к уровню аналогичного периода предыдущего года, в том числе по добыче полезных ископаемых - 356,2 млн. рублей (128,8%), в обрабатывающих производствах – 61746,1 млн. рублей (102,6%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 11153,9 млн. рублей (107,5%). В структуре обрабатывающих производств доминирующее положение занимают организации по производству электрооборудования, электронного и оптического оборудования, доля которых составила 21,1%, пищевых продуктов, включая напитки – 18,1%, химического производства – 15,7%,по производству транспортных средств и оборудования – 15,7%, по производству прочих неметаллических минеральных продуктов – 6,5%, по производству машин и оборудования - 6,2%, металлургического производства и производства готовых металлических изделий – 5,2% и др. 
В I полугодии 2014 года в организациях обрабатывающих производств увеличение выпуска наблюдалось в производстве транспортных средств и оборудования (129,2% к I полугодию 2013 года), целлюлозно-бумажном производстве (112,2%), обработке древесины и производстве изделий из дерева (111,8%), производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (110,1%), производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования (108,2%), металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий (102,4%), текстильно-швейном производстве (100,8%). Снижение выпуска наблюдалось в химическом производстве (87,9%), производстве машин и оборудования (91,5%), производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви (92,0%), производстве резиновых и пластмассовых изделий (93,4%), производстве пищевых продуктов, включая напитки (96,8%).
В режиме наращивания объем производства в I полугодии текущего года к уровню аналогичного периода предыдущего года работали ОАО «ЧПО им. В.И. Чапаева», ЗАО «Промтрактор-Вагон», ОАО «КАФ», ОАО «ЭЛАРА», ООО НПП «ЭКРА», ОАО «Завод «Электроприбор», ОАО «Электроавтомат», ООО «ИЗВА»,  ООО «ХСН», ЗАО «ЧП «Сеспель», ОАО «Перкарбонат», ООО «Гален», ОАО «АККОНД», ООО «Вурнарский мясокомбинат», ОАО «Букет Чувашии»  и другие.
Дальнейшему увеличению объемов производства будет способствовать реализация  промышленными предприятиями крупных инвестиционных проектов, направленных на освоение производства новой продукции, ввод в действие новых производственных мощностей.
В I полугодии 2014 года индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 100,8%. 
На конец июня 2014 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий (сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, население) составило 211,8 тыс. голов (на 0,3% больше уровня аналогичной даты 2013 года). 
В хозяйствах всех категорий производство скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось на 1,0%, молока – на 0,6%, яиц сократилось на 12,8% и составило соответственно 46,5 тыс. тонн, 223,7 тыс. тонн и 155,2 млн. штук.
Снижение производства яиц в хозяйствах всех категорий обусловлено снижением производства яиц в сельскохозяйственных организациях на 20,4%, в связи с перепрофилированием ООО «Агрохолдинг «Юрма» с яичного на мясное направление.
В I полугодии 2014 г. объем инвестиций в основной капитал  за счет всех источников финансирования составил 19,6 млрд. рублей или 100,1 % к I полугодию 2013 года.
В текущем году планируется завершить реализацию таких инвестиционных   проектов, как:
строительство предприятия по производству фотоэлектрических (солнечных) модулей (ООО «Хевел»);
модернизация мощностей крупнопанельного домостроения (Домостроительный комбинат ООО «СУОР»);
организация производства клинкерной плитки (ООО «Экоклинкер»);
производство резиноармированных гусениц (ОАО «Чебоксарский агрегатный завод»);
открытие сервисного центра ВТБ24 в г. Чебоксары (ЗАО Банк ВТБ 24);
модернизациям цеха по производству сыра (ООО «Вурнары завод СОМ»).
В 2014 году в Чувашской Республике дан старт реализации новых крупных и значимых инвестиционных проектов, таких как:
создание нового производства пероксида водорода антрахиноновым способом мощностью 50 тыс. т в год  на ЗАО «Ренова Оргсинтез»;
производство Био Протеинового Пробиотического комплекса;
строительство конефермы и цеха по переработке мяса ООО «Агропромкоплект» Ибресинского района;
реконструкция Московского моста в г. Чебоксары;
организация производства клинкерной брусчатки и клинкерного облицовочного кирпича» (ООО «Экоклинкер»).
Серьезный шаг сделан российской компанией ЗАО «Группа Оргсинтез» в направлении развития сырьевой базы для предприятий переработчиков полиуретановых систем после подписания соглашения компанией Chematur Engineering AB (Швеция) о проектировании и строительстве на базе ОАО «Химпром» комплекса по производству до 100 тыс. тонн метилендифенилдиизоцианата (МДИ) в год и производства глифосата. 
В настоящее время на территории Чувашской Республики реализуются более 140 высокоэффективных и социально-значимых (стоимостью свыше 30,0 млн. рублей) инвестиционных проектов, на общую сумму около 230,0 млрд. рублей.
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в I полугодии 2014 года составил 16299,5 млн. рублей, или 111,8% (в сопоставимых ценах) к уровню I полугодия 2013 года, в том числе собственными силами организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства – на 4857,3 млн. рублей (29,8% от общего объема выполненных работ). 
В I полугодии 2014 года в республике построены квартиры общей площадью 248,7 тыс. кв. метров, или 103,1% к соответствующему периоду предыдущего года.
[bookmark: _GoBack]Увеличены объемы введенного жилья в г. Чебоксары (150,3 % к I полугодию 2013ь г.), Алатырском (110,7 %), Батыревском (107 %), Мариинско-Посадском (104,2 %), Чебоксарском (129,4 %), Шумерлинском (106 %), Ядринском (101,9 %), Янтиковском (177,9 %) районах.
Общий оборот розничной торговли в I полугодии 2014 года составил 60506,6 млн. рублей, или 100,02 % к уровню I полугодия 2013 года (в сопоставимых ценах). 
Оборот розничной торговли на 94,8% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) и составил 57381,5 млн. рублей. Ими обеспечен прирост оборота на 2,2% по сравнению с I полугодием 2013 года. 
В структуре общего оборота розничной торговли на долю пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий приходилось 49,3%, непродовольственных товаров – 50,7%. 
На 1 июля 2014 года в розничной торговой сети имелось товарных запасов на 5510,4 млн. рублей, или на 42 дня торговли. 
В I полугодии 2014 года населению республики было оказано платных услуг на сумму 19715,6 млн. рублей или 100,1% к I полугодию 2013 года. Сократились объемы транспортных услуг - на 3,9%, жилищных услуг - на 2,5%, ветеринарных услуг – на 1,6%, услуг физической культуры и спорта – на 0,9%, услуг системы образования - на 0,5%, услуг правового характера – на 0,1%. Вместе с тем, возросли объемы санаторно-оздоровительных услуг  на 6,4%, бытовых услуг – на 3,6%,  туристических услуг – на 3,2%, услуг культуры – на 3,0%. 
Общий объем реализованных населению бытовых услуг в I полугодии 2014 года составил 2115,7 млн. рублей, или 10,7% от общего объема платных услуг. Наибольший удельный вес в общем объеме бытовых услуг населению приходился на ремонт и строительство жилья и других построек – 34,4% (727,9 млн. руб.), техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования – 22,0% (466,4 млн. руб.), парикмахерские и косметические услуги – 9,6% (202,8 млн. руб.), ритуальные услуги – 7,0% (148,2  млн. руб.). 
Индекс потребительских цен (тарифов) на товары и услуги в июне 2014 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,2%, к декабрю 2013 года – 105,2%, в том числе на продовольственные товары – 109,9%, непродовольственные товары – 101,8%, услуги – 104,2%. 
Реальные располагаемые денежные доходы в январе – июне 2014 года по сравнению с январем – июнем 2013 года возросли на 1,2 %. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в январе-июне 2014 года составила 20275,5 рубля и по сравнению с январем – июнем 2013 года увеличилась на 10,1%. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен составила 102,8%. 
Темпами выше, чем в среднем по республике среднемесячная заработная плата росла в организациях сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства (113%), по производству прочих неметаллических минеральных продуктов (111,9%), транспортных средств и оборудования (117,6%), образования (118,7%), здравоохранения и предоставления социальных услуг (115,1%), отдыха и развлечений, культуры и спорта (117%) и в других.
К концу июня 2014 года в государственных учреждениях службы занятости населения состояло на учете 4,9 тыс. не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 4,1 тыс. человек имели статус безработного, в том числе 3,1 тыс. человек получали пособие по безработице. На конец июня 2014 года уровень зарегистрированной безработицы к численности экономически активного населения составил 0,6% (на конец июня 2013 года – 0,7%). 
В январе - июне 2014 года в Чувашской Республике продолжился естественный прирост населения и составил +0,3 на 1000 человек населения. 
По данным Чувашского таможенного поста внешнеторговый оборот в I полугодии 2014 года составил в текущих ценах 157,0 млн. долларов США и по сравнению с I полугодием 2013 года уменьшился на 28,4%, в том числе экспорт – 54,9 млн. долларов снизился на 16,9%), импорт – 102,1 млн. долларов снизился на 33,0%). Доля экспорта во внешнеторговом обороте составляла 35,0%, доля импорта – 65,0%. Ведущими торговыми партнерами региона являются при импорте: Китай (36,6% от стоимостного объема импорта), Германия (14,7%), Великобритания (6,1%), Италия (5,5%), Бельгия (4,1%); при экспорте: Украина (37,3% от стоимостного объема экспорта), Азербайджан (9,9%), Молдова (6,5%), Узбекистан (4,3%), Словакия (4,1%).


