Доклад

«О реализации на территории республики Закона Чувашской 

Республики «О бесплатной юридической помощи 

в Чувашской Республике»

Повышение в республике уровня социальной и правовой защищенности населения, укрепление законности и правопорядка делает вопросы предоставления квалифицированной юридической помощи весьма актуальными.

В соответствии с конституционными положениями каждому  гражданину гарантировано право на получение квалифицированной юридической помощи бесплатно. 
Значение данного права ежегодно возрастает, что, связано в первую очередь с формированием правового государства и гражданского общества в стране.

Услуги хорошего юриста стоят дорого. Но, если у жителя республики нет финансовой возможности их оплатить, это не значит, что он останется без квалифицированной юридической помощи.

Как уже было отмечено в целях обеспечения возможности  получения квалифицированной юридической помощи малообеспеченными и социально-незащищенными слоями граждан в конце  2011 г. был принят Федеральный закон  «О БЮП в РФ» (от 21.11.2011 г. № 324-ФЗ). 

Уже  в середине 2012 г. в республике была сформирована вся нормативная правовая база, направленная на реализацию Федерального закона, в т.ч. был принят Закон Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» (вступил в силу с 14 апреля 2012 г.), с момента принятия которого исполнилось 3 года. 

Важность и значение принятых в  республике нормативных правовых актов заключается в их социальной направленности, так как в их основу  заложены гарантии получения квалифицированной юридической помощи  на бесплатной основе социально незащищенными слоями граждан, в том числе адвокатами. 

Законодательно закреплен перечень категорий граждан, имеющих право на получение БЮП, а также случаи и виды по которым граждане могут получить данную помощь. 

Федеральный законодатель предоставил субъектам РФ возможность самостоятельно устанавливать дополнительные категории граждан, имеющих право на ее получение и случаи ее оказания. В связи с чем, в Закон ЧР «О БЮП в ЧР» трижды  вносились изменения (в ред. Законов ЧР от 21.10.2013 № 67, от 28.05.2014 № 28, от 27.12.2014 N 95), направленные на включение дополнительных категорий граждан, имеющих право на получение БЮП.

Так правом на оказание БЮП дополнительно, не предусмотренные Федеральным законом, наделены: 
1) вдовы погибших (умерших) участников ВОВ; 
2) ветераны боевых действий; 
3) граждане, имеющие трех или более совместно с ними проживающих несовершеннолетних детей;
4) реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий; 
5) лица, освободившиеся из мест лишения свободы, в течение трех месяцев со дня освобождения; 
6) члены семей погибших (умерших) участников боевых действий.

В настоящее время право на получение БЮП в соответствии с Законом ЧР «О БЮП в ЧР» имеют 33 категории. И этот перечень конечно не закрыт для дальнейшего обсуждения и дополнения иными категориями граждан. 
Одними из участников государственной системы  бесплатной юридической помощи являются органы исполнительной власти республики и подведомственные им учреждения, оказывающие гражданам бесплатную юридическую помощь по вопросам, относящимся к компетенции соответствующего органа и (или) учреждения.

В 2014 году БЮП ими была оказана порядка 16 тысячам (16167) граждан, а за три года  эта цифра составляет более 50 тысяч (51783). В основном это правовые консультации  в устной (2014 г. - 14667раз)  и письменной (2014 г. - 1239 раз) формах.   
А также составлены  документов правового характера (1516), представления интересов граждан в судах, государственных и муниципальных органах, организациях (337 раз по вопросам ЖКХ, признания гражданина безработным, установления пособия по безработице, предоставления мер социальной поддержки, реабилитации инвалидов).

Другими участниками государственной системы бесплатной юридической помощи являются адвокаты. 

За эти 3 года адвокатами, задействованными в системе БЮП, за счет бюджетных средств юридическая помощь бесплатно была оказана около 4000 раз (в 2012 году 149 раз; в 2013 -1355 раз; в 2014 – 2408 раз).
С начала реализации Закона ЧР «О  БЮП в ЧР» БЮП получили свыше  1600 граждан (в 2014 г. – 1061 человек, в 2013 году – 491 гражданин,  в 2012 г. – 75 человек). 
С момента принятия Закона ЧР наблюдается рост как числа граждан, обратившихся за получением БЮП, количество видов оказанной БЮП адвокатами, так и количество адвокатов реально оказывающих БЮП (в 2014 году - 75 адвокатов (26 %) из 287, включенных в список адвокатов по состоянию на 31.12.2015, в то время как в 2013 году данная ЮП реально оказывалась  40 адвокатами (14,1%) из 283  адвокатов, а в 2012 году – лишь 17 (6,5%) из 263 адвокатов, включенных в список оказания БЮП).

    На сегодняшний день в список адвокатов, оказывающих БЮП включено 295 человек.

Наиболее востребована бесплатная юридическая помощь среди инвалидов I и II группы, это почти 44 процента (43,9% от общего числа обратившихся граждан), малоимущих граждан (15,9%), представителей детей-инвалидов, детей-сирот (11,9%), ветеранов Великой Отечественной войны и боевых действий (7,2%), многодетных семей (5,7%), вдов участников Великой Отечественной войны (2,3%).

В качестве гарантии для оказания гражданам квалифицированной бесплатной юридической помощи в республике выделено достаточно финансовых средств для оплаты труда адвокатов и компенсации их расходов по оказанию бесплатной юридической помощи гражданам.

Так прошлом году на оплату труда адвокатов и компенсации их расходов, связанных с оказанием БЮП из средств бюджета республики было выделено 2 млн. 278 тыс. 700 рублей 00 копеек, в том числе за оказанную БЮП адвокатам было  выплачено более 2 млн. руб. (200 тыс. рублей были направлены на опубликование списка адвокатов, задействованных в  госсистеме БЮП,  на 2015 год). А за три года эта сумма составила – более 3,5 млн. рублей.
В 2015 году на реализацию законодательства в сфере обеспечения граждан БЮП  за счет средств республиканского бюджета ЧР преусмотрено порядка 3,5 млн. руб.

В рамках предоставленных полномочий Министерством ежемесячно осуществляется проверка документов, представленных Адвокатской палатой ЧР для оплаты труда и компенсации расходов адвокатам.

За прошедший год в адрес Адвокатской палаты Чувашской Республики  были направлены уведомления об отказе в оплате труда и компенсации расходов понесенных адвокатами за оказанную ими БЮП на общую сумму 362 тыс. 671 рубль 86 копеек.

Основные причины отказа прежде всего были связаны с отсутствием подтверждающих документов или предоставлением неактуальных документов, а также оказание БЮП в случаях, не предусмотренных Законом.
Здесь же надо отметить и вопросы, связанные с качеством оказанной юридической помощи, что в отдельных случаях приводит к многократным обращениям граждан за получением БЮП, а также отметить факты  предоставления недостоверной отчетности. 
Указанные обстоятельства явились поводом для инициирования проверок относительно правомерности оказанной юридической помощи и внесения соответствующих изменений в порядок оплаты услуг адвокатов.
Одним из полномочий органов власти субъектов РФ является оказание содействия развитию негосударственной системы БЮП  и обеспечение ее поддержки.

В соответствии с законодательством Чувашской Республики регулирующим вопросы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в целях развития гражданского общества в  республике ежегодно проводится конкурсный отбор социально ориентированных НКО для предоставления субсидий из республиканского бюджета, реализующих в том числе мероприятия, направленные на развитие негосударственной системы БЮП.

В республиканском бюджете ЧР предусмотрены средства на поддержку НКО, в том числе в сфере БЮП. 
Так в 2014 г. на реализацию проекта  «Правовое просвещение и правовое информирование населения Чувашской Республики по социально значимым вопросам», представленного Чувашским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» выделено 180 000,00 рублей. 

В целях оказания содействия развитию социально ориентированным некоммерческим организациям, реализующим мероприятия по приоритетному направлению «Оказание юридической помощи на безвозмездной или на льготной основе гражданам и социально ориентированным некоммерческим организациям, правовое просвещение населения, деятельность по защите прав и свобод человека и гражданина», нами в 2014 г. была организована работа по оказанию методической помощи ЧРО ООО  «Ассоциация юристов России» в разработке информационного  материала, направленного на  правовое просвещение и правовое информирование населения по социально значимым вопросам.
В рамках реализации данного направления осуществляется выпуск информационных материалов в количестве 3000 экземпляров.

В целях доведения до граждан информации о возможности получения квалифицированной юридической помощи бесплатно разработаны информационные справочники предоставления БЮП, содержащие информацию о категориях лиц, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, случаях ее оказания, а также буклеты «Бесплатная юридическая помощь в Чувашской Республике». 

Кроме того вопросы оказания бесплатной юридической помощи гражданам на территории Чувашской Республики широко освещаются в СМИ, в том числе на национальном радио Чувашии и  в печати, в баннере, созданном на сайте Министерства.
Учитывая, что в настоящее время вопросы оказания БЮП в ЧР являются одними из приоритетных направлений государственной политики работа по совершенствованию системы оказания БЮП, в том числе совершенствование правового регулирования оказания квалифицированной бесплатной юридической помощи и механизма оплаты труда адвокатов, оказывающих БЮП   продолжается.

