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(слайд 1) Уважаемые члены коллегии, приглашенные!

Представляю вашему вниманию отчет о результатах деятельности Министерства за 2014 год.

(слайд 2) Являясь органом исполнительной власти республики по реализации государственной политики в сфере юстиции, находящейся в ведении республики, Министерство взаимодействует с органами исполнительной власти регионального и  республиканского уровней, органами местного самоуправления, Общественной, Нотариальной, Адвокатской палатами Чувашской Республики  и (слайд 3) выполняет задачи, представленные на слайде.
Нормотворческая деятельность Министерства

(слайд 4) Одно из основных направлений деятельности Министерства – это нормотворческая деятельность, которая осуществляется по направлениям, представленным на слайде, это в том числе и проведение правовой и антикоррупционной экспертиз; разработка проектов правовых актов; осуществление мониторинга правоприменения нормативных правовых актов.

(слайд 5) В отчетном  году  Министерством была проведена правовая экспертиза 2542 проектов правовых актов.  
Количество проектов по их видам представлено на слайде (78 – законы, 92 – указы, 584 постановления). 

Сравнительный анализ количества проектов, прошедших в Министерстве правовую экспертизу, показывает их ежегодный рост. Так в отчетном году на правовую экспертизу в Министерство было представлено на 400 проектов больше чем в 2013 г. (2145 актов).
Одним из показателей нормотворческой деятельности органов исполнительной власти республики является качество разрабатываемых ими проектов правовых актов. (слайд 6) Министерством ежеквартально проводился мониторинг качества подготовки органами исполнительной власти республики проектов правовых актов (1253). 

(слайд 7) В 2014 году по результатам мониторинга из представленных  проектов правовых актов - 47,7% (АППГ - 46,1%) согласовано без доработки; 46,8% (АППГ- 49,1%) доработано в рабочем порядке, 5,5% (АППГ- 4,8%) возвращено на доработку с замечаниями и/или с предложениями. По сравнению с аналогичными показателями 2013 года отмечается незначительное улучшение качества разработанных актов. 

Отмечу качественную подготовку проектов в Минспорте Чувашии, Минимуществе Чувашии, Минфине Чувашии, Госветслужбе Чувашии (слайд 8).  Это говорит о подборе квалифицированных юристов в данных ОИВ. 
Среди ОИВ, где необходимо принять меры по совершенствованию данной работы  ГК ЧС, где согласовано без доработки только 13,8% актов, Минобразования Чувашии (29%), Госслужба занятости (29,4%) и еще ряд ведомств  (Минстрой, Минприроды, Госжилинспекция).
Результаты ежеквартального мониторинга в целях повышения качества и своевременности подготовки правовых актов направляются в Кабинет Министров Чувашской Республики и органам исполнительной власти Чувашской Республики для принятия конкретных мер, направленных на улучшение качества нормотворческой работы.
 (слайд 9) На следующем слайде представлена информация о проведенной в 2014 г. антикоррупционной экспертизе. 

 В прошлом году  проведено 1277 таких экспертиз в отношении 754 проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики,  475 нормативных правовых актов органов исполнительной власти республики, представленных на государственную регистрацию, 48 проектов нормативных правовых актов, разработанных непосредственно Министерством.

По результатам антикоррупционной экспертизы Министерством выявлено 15 коррупциогенных факторов в 3 проектах нормативных правовых актов и в 6 нормативных правовых актах, которые в том числе устранены на стадии доработки проектов. Коррупциогенные факторы выявлены в актах, разработанных  Минстроем (5 факторов), Минобразования (4), Минздравсоцразвития (6). 
По вопросам, связанным с реализацией полномочий  Чувашской Республики в области избирательного законодательства, общих вопросов организации местного самоуправления, муниципальной службы, противодействия коррупции, оказания гражданам бесплатной юридической помощи и по ряду других вопросов Министерство осуществляет разработку проектов правовых актов Чувашской Республики.

(слайд 10) Так, в 2014 г. разработано 56 проектов правовых актов Чувашской Республики, наиболее значимые из которых: проекты законов Чувашской Республики, вносящих изменения в законы «Об Общественной палате Чувашской Республики», «О выборах Главы Чувашской Республики», «Об организации местного самоуправления  в Чувашской Республике», Закон Чувашской Республики «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с участием граждан в охране общественного порядка на территории Чувашской Республики».

Особую значимость для социально незащищенных категорий граждан имеет Закон Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике», в который в прошлом году 2 раза были внесены изменения в части расширения категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи. 
Проекты нормативных правовых актов по наиболее значимым вопросам  рассматривались на заседаниях Общественного совета при Министерстве (23 проекта), размещались на сайте Министерства для проведения независимой антикоррупционной экспертизы организациями и гражданами (предложений не было), общественного обсуждения.

(примером широкого общественного обсуждения был закон, предусматривающий изменение порядка формирования органов местного самоуправления) 

(слайд 11) В целях совершенствования правовой системы на Министерство в целом возложена работа по организации проведения в Чувашской Республике мониторинга правоприменения. В отчетном периоде мониторинг правоприменения осуществлялся в сферах общественных отношений, представленных на слайде. 

По результатам мониторинга подготовлены предложения по совершенствованию законодательства. И как результат этой работы: органами исполнительной власти Чувашской Республики внесены соответствующие изменения в акты республиканского уровня (всего - 10 предложений, их них 7 исполнено, 3 - нет). 

В целях оперативного приведения правовых актов Чувашской Республики в соответствие с динамично меняющимся федеральным законодательством Министерством координируется деятельность органов исполнительной власти Чувашской Республики по осуществлению мониторинга правовых актов Чувашской Республики на предмет соответствия законодательству Российской Федерации. Так, в 2014 году в рамках осуществления указанного мониторинга отражена и проведена работа по принятию 162 нормативных правовых актов Чувашской Республики в различных сферах общественных отношений,  в том числе 33 законов, 7 указов, 122 постановлений.
Регистрация ведомственных нормативных правовых актов

В рамках предоставленных полномочий Министерством осуществляется государственная регистрация нормативных правовых актов органов исполнительной власти республики. 

Только зарегистрированные, а затем опубликованные  нормативно–правовые акты  органов исполнительной власти Чувашской Республики, затрагивающие права и свободы граждан и организаций и носящих межведомственный характер считаются вступившими в силу и могут применяться при регулировании общественных отношений. 

(слайд  12) Всего за 2014 год на государственную регистрацию представлено 492 ведомственных правовых акта,  из которых зарегистрировано 452 акта, отказано в регистрации 23 актов, в связи с наличием в их положениях норм, противоречащих действующему законодательству. Здесь также отмечается  рост ведомственного нормотворчества (437 в 2013 г.). 
Информация о количестве зарегистрированных актов и актов, в государственной регистрации которых было отказано, в разрезе органов исполнительной власти Чувашской Республики представлена на следующем слайде (слайд 13).
Наибольшее количество актов для регистрации было представлено Госслужбой Чувашии по тарифам (79), Минприроды Чувашии (36) и Минфином Чувашии (34). Непосредственно на Министерство юстиции Чувашской Республики приходится 12 разработанных и зарегистрированных актов. 

Количество зарегистрированных актов зависит от динамики изменения федерального законодательства, а также обусловлено широтой компетенции соответствующего органа исполнительной власти.

В связи с выявленными несоответствиями действующему законодательству было отказано в регистрации 7 актов Минобразования Чувашии, это 27% от представленных,  4 актов Минздравсоцразвития, что составляет 17,4% от представленных.

Приведенная статистика отказов служит наглядным подтверждением роли Министерства в обеспечении единства правового пространства на территории Чувашской Республики и пресечении применения актов, не соответствующих законодательству или содержащих коррупциогенные факторы (Минздрав в 2 приказах 3 фактора, Минобр 1 приказ 2 фактора), т.к., как уже отмечалось, незарегистрированные нормативные правовые акты не могут применяться и не влекут правовых последствий.

Кроме того, Министерством проводятся проверки в органах исполнительной власти Чувашской Республики по отбору нормативных правовых актов, подлежащих государственной регистрации, и еще незарегистрированных в установленном порядке. По результатам указанных проверок в адрес проверяемых органов направляются заключения о необходимости (отсутствии необходимости) представления соответствующих актов на государственную регистрацию.
В 2014 году Министерством были проведены плановые проверки в  4 органах власти (Госветслужбе, Минфине, Минстрое и Минспорте). По результатам проверок в Минстрое Чувашии были выявлены приказы, на представленные и не прошедшие процедуру государственной регистрации. Выявленные нарушения устранены.
Также в 2014 году была проведена внеплановая проверка в Минздравсоцразвитии Чувашии в связи с длительным неустранением нарушений, выявленных в ходе проведения предыдущей проверки по отбору нормативных правовых актов, подлежащих государственной регистрации. По результатам данной проверки было вынесено заключение о необходимости проведения соответствующей работы в отношении 43 приказов Минздравсоцразвития.

Ведение регистра муниципальных нормативных правовых актов

Чувашской Республики

Следующим направлением деятельности Министерства является ведение регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики, которое в первую очередь, направлено на реализацию конституционного права граждан на получение достоверной информации о принятых муниципальных нормативных правовых актах. 

В 2014 году был осуществлен переход представления муниципальных актов для включения в регистр в электронном виде, то есть без ежемесячного представления муниципальных актов на бумажном носителе, что позволило сэкономить материальные и временные затраты специалистов органов местного самоуправления, так как представителям ОМС  приходилось ежемесячно приезжать в Министерство, решить проблему Министерства с хранением муниципальных актов.

В рамках данного направления обеспечивается учет и систематизация муниципальных нормативных правовых актов путем включения муниципальных актов в регистр, их актуализации, включения в регистр дополнительных сведений к муниципальным актам, проведение правовой экспертизы муниципальных актов. Регистр МНПА ЧР является частью федерального регистра, который ведется Мнюстом РФ.
(слайд 14) В 2014 году в регистр включено порядка 14 тысяч  муниципальных актов (13977), что на 1900 актов больше, чем 2013 г.  (АППГ – 12 077 муниципальных актов), актуализировано – 7775 муниципальных актов, что в два раза больше, чем в 2013 году (АППГ - 3572 муниципальных акта), проведена правовая экспертиза 3550 муниципальных актов, на 138 актов больше, чем в 2013 г.  (35% от количества муниципальных актов, подлежащих правовой экспертиза – 9 530 муниципальных актов) (АППГ – 3 412 муниципальных актов). 
Экспертные заключения направляются органам местного самоуправления для приведения муниципальных актов в соответствие с действующим законодательством.

(слайд 15) По результатам правовой экспертизы установлено, что 2473 муниципальных акта, а это 70 % (АППГ – 1827 (53,5 %)) соответствуют действующему законодательству, выявлено 846 муниципальных актов - 24 % (АППГ – 1095 (32,1%) не соответствующих законодательству и 231 муниципальный акт (6 %)  (АППГ – 490 (14,4%)), имеющий нарушения правил юридической техники.
По сравнению с 2013 годом нужно отметить улучшение качества принимаемых органами местного самоуправления муниципальных нормативных правовых актов. При этом в данном направлении необходимо продолжить работу по методическому обеспечению нормотворческой деятельности органов местного самоуправления.

На основании экспертных заключений Министерства органами местного самоуправления проводится работа по приведению муниципальных актов в соответствие с действующим законодательством. 

(слайды 16) Здесь надо отметить недостаточно активную работу отдельных муниципальных образований в данном направлении. В частности, это  г. Канаш (50%), Козловский район (57%), Алатырский район (59%), в которых только около половины муниципальных нормативных правовых актов, в которых выявлены нарушения действующего законодательства, приведены в соответствие.

В городах Чебоксары, Новочебоксарск, Шумерля, Алатырь, в Янтиковском, Красноармейском районах эта работа организована на должном уровне. 

В целом по всем муниципальным образованиям приведено в соответствие с действующим законодательством 77% актов (664 муниципальных акта) (АППГ - 915 муниципальных актов (83%). Прошу обратить внимание присутствующих в зале представителей муниципальных образований на сказанное.
В целях улучшения качества нормотворческой деятельности органов местного самоуправления Министерством постоянно осуществляется методическая работа, в том числе проведение семинаров, разработка методических материалов (методические материалы – 9, проекты МНПА – 7), консультирование.

При этом необходимо усилить работу по повышению качества принимаемых муниципальных актов и по их приведению в соответствие с действующим законодательством, повышению квалификации специалистов органов местного самоуправления.

Материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей

(слайд 17) Реализация полномочий по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей осуществляется за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики. 

Министерство в рамках предусмотренного финансирования решает вопросы  улучшения условий размещения мировых судей, организации приема граждан мировыми судьями, поддержание занимаемых ими помещений в надлежащем состоянии, а в целом по созданию достойных условий для отправления правосудия мировыми судьями. 

(слайд 18) С 2010 г. количество нежилых помещений, занимаемых мировыми судьями на основании договоров аренды сократилось с 34 до 7. В  2014 году в  оперативное управление Министерству переданы нежилые помещения, занимаемые судебными участками мировых судей г.Шумерля. Решены вопросы  по размещению судебных участков  Вурнарского района Чувашской Республики в наиболее пригодных для отправления правосудия помещениях.

(слайд 19) За прошедший год отремонтировано 9 судебных участков, начат текущий ремонт судебных участков №№ 1, 2 г.Алатыря и № 1 Алатырского района, оборудованы пандусы на 8 судебных участках. (слайд 20) 
Состоялись электронные аукционы на проведение текущего ремонта в 2015 году. Запланирован ремонт на 8 судебных участках.

(слайд 21) Проводится комплекс организационных мероприятий по обеспечению безопасности судебной деятельности, технической укрепленности зданий и помещений, занимаемых судебными участками мировых судей, сохранности имущества и выполнению противопожарных требований. В 2014 году установлена система пожарно-охранной сигнализации, проведен  ремонт сигнализации на 12 судебных участках, установлена система видеонаблюдения на 8 судебных участках.

 (слайд 22) Велась работа по обновлению  оргтехники. 
Одной из актуальных задач в настоящее время является эффективное использование информационных технологий в судебном делопроизводстве. В 2014 году для каждого судебного участка в сети Интернет создан свой сайт, еженедельно проводится мониторинг наполняемости сайта судебными актами. 

Все судебные участки работают в единой информационной системе АМИРС. В 2014 году размещено 35200 решений, из них: 24954 решений по административным делам, 8407 - по гражданским и 1839 – по уголовным, также ежедневно размещается информация о делах, подлежащих рассмотрению.
Обеспечение граждан бесплатной юридической помощью

(слайд 23) Одно из достаточно новых направлений в деятельности Министерства - вопрос координации и мониторинга деятельности в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью.

 (слайд 24) Необходимая правовая база для реализации данных полномочий сформирована.
Напомню, что законодательством предусматриваются государственная система оказания бесплатной юридической помощи, в которую входят (слайд 25) органы исполнительной власти ЧР, подведомственные им учреждения и  адвокаты, 

а также (слайд 26) негосударственная система  – это нотариусы, юридические клиники, некоммерческие организации (нотариусы- 30375 граждан, ОМС – 882, юрклиники – 458, негосударственные центры БЮП - 123).
(слайд 27) В 2014 году из 334 адвокатов  в список адвокатов, оказывающих БЮП, включены  295 адвокатов, (слайд 28) у которых граждане получили  бесплатную юридическую помощь в 2014 году более 2400 раз ( за период реализации закона более 3900 раз).
(слайд 29) Количество адвокатов, задействованных в деятельности государственной системы БЮП и реально оказывающих БЮП, в разрезе муниципальных образований указано на слайде. Лидером в этом списке является город Чебоксары – как по числу адвокатов, так и по количеству граждан, получивших БЮП. Хочется отметить Цивильский, Козловский, Мариинско-Посадский, Комсомольский районы, в этих районах из заявленных адвокатов в 2014 году все оказывали БЮП. 
(слайд 30) Одновременно в  Аликовском, Батыревском, Порецком, Чебоксарском, Шемуршинском, Яльчикском районах такая работа не ведется вообще.

В этом плане следует отметить в этих районах и  неудовлетворительную работу ОМС, на которые в соответствии с ФЗ о БЮП возложена обязанность по правовому информированию и правовому просвещению населения. Министерством в течение года постоянно проводилась разъяснительная  работа в указанном направлении, проводились кустовые совещания с ОМС, адвокатами.

Кроме того информация о БЮП размещалась в СМИ, были выступления на радио,  в ходе ЕИД.

 С учетом сказанного  еще раз обращаю внимание, в том числе и ОМС,  на необходимость постоянной работы как с населением непосредственно, так и во взаимодействии с адвокатами по вопросу получения и оказания БЮП нашим гражданам.
(слайд 31) Проведенный анализ показывает, что чаще всего обращаются к адвокатам инвалиды I и  II групп, законные представители детей-инвалидов, детей-сирот, малоимущие граждане, ветераны Великой Отечественной войны. 

Основные проблемы – это жилищные вопросы, вопросы ЖКХ, пенсионные вопросы и т.д.
(слайд 32) Оплата труда и компенсация расходов адвокатов производится за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики. В 2014 году адвокатам было перечислено свыше 2 млн.руб. Отказано в выплате 362,7 тысяч рублей (не представление подтверждающих документов, случаи  или категории граждан не предусмотрены законом).
Государственная программа Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления» на 2012-2020 годы

(Слайд 33) С учетом выполняемого функционала Министерство является ответственным исполнителем государственной программы «Развитие потенциала государственного управления» на 2012 - 2020 годы» (утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 ноября 2011 г. № 501), которая включает подпрограммы, указанные на слайде.

(Слайд 34) Объем финансирования в 2014 году составил 322661,7 тыс. руб., по подпрограммам объем финансирования в 2014 году показан на слайде (слайд 35).
Общие итоги реализации государственной программы будут подведены к 1 марту 2015 г.

Предварительный анализ показал, что показатели подпрограмм «Противодействие коррупции в ЧР», «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала государственной гражданской службы ЧР», «Развитие муниципальной службы в ЧР» по итогам 2014 года выполнены.

(по «Совершенствование государственного управления в сфере юстиции» - должны быть к 12.02.15 г.) 

Кроме того Министерство является ответственным исполнителем подпрограммы «Профилактика правонарушений и противодействие преступности в Чувашской Республике» государственной программы Чувашской Республики «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики» на 2012 - 2020 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 ноября 2011 г. № 502. Мероприятия программы реализуются во взаимодействии субъектов профилактики правонарушений, в том числе МВД по Чувашии, УФСИНа Чувашии, 
 (Слайд 36) По итогам 2014 г. все показатели данной подпрограммы выполнены.

При этом хочу привести некоторые цифры. По данным МВД по ЧР:

В 2014 г. зарегистрировано 13782 преступления, что на 2,6% меньше, чем за 2013 год. Наибольшее снижение уровня криминализации отмечалось в Комсомольском (-41,4%), Шемуршинском(-26,0%) и Янтиковском(-22,3%) районах.

Если рассматривать исходя из уровеня преступности на 10 тыс. населения (составил 111,1 (за 2013 год –113,8) преступления) наиболее спокойная ситуация отмечалась в Яльчикском и Комсомольском районах, где на 10 тысяч жителей было совершено 49,5 и 53,1 преступления соответственно.

 Наиболее высок уровень преступности в Козловском (141,0), Ядринском (126,1) районах и г. Чебоксары (132,9).

 (Слайд 37) выделенные средства в размере 1675,0 тыс.руб. из бюджета республики освоены в полном объеме, освоение средств ОМС из местных бюджетом составило 98,5%.
Работа по реализации основных мероприятий Государственной программы, подпрограммы по профилактике правонарушений в текущем году  будет продолжена.

Причины: недостаточная организация работы субъектов профилактики, недостаточное количество рабочих мест, т.к. основная категория,  совершающих преступления - лица, не имеющие постоянного источника доходов (62,9%), недостаточная работа по ресоциализации ранее судимых лиц (проблема соц адоптации лиц), злоупотребление алкоголем.
Координационные и совещательные органы

Минюстом Чувашии осуществляется организационно-техническое, правовое, информационное, документальное обеспечение деятельности отдельных комиссий, созданных решениями Главы Чувашской Республики и КМ ЧР.

В частности резервного состава призывной комиссии Чувашской Республики. Здесь хочу отметить, что работа по проведению осеннего призыва 2014 г. отмечена благодарностью  командующего войсками Краснознаменного Центрального военного округа, поступившему в адрес Главы Чувашской Республики.

Обеспечивается деятельность   Комиссии по вопросам помилования при Главе Чувашской Республики (далее – Комиссия).

(Слайд 38) Всего в 2014 году было проведено 12 заседаний  данной Комиссии, на которых  рассмотрено 106 материалов.

По результатам рассмотрения подготовлены материалы о  нецелесообразности помилования в отношении 105 человек. 

В отношении 1 ходатайства Комиссией было принято решение о целесообразности принятия положительного решения.

В целях повышения эффективности работы по обеспечению прав человека, способствующей реализации закрепленного в Конституции РФ за каждым гражданином права на помилование, предлагаем продолжить тесное взаимодействие с УФСИН России по ЧР, в том числе посредством:

- информационного обмена; 

- совместной организации мероприятий по выявлению, устранению и предупреждению нарушений прав человека в уголовно-исполнительной системе.

(слайд 39) В рамках осуществления контроля за переданными государственными полномочиями Чувашской Республики Министерством осуществлялся контроль за обеспечением деятельности административных комиссий, созданных в муниципальных районах и городских округах республики.  Всего в республике образовано 29 административных комиссий, рассматривающих дела об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике». 

За 2014 г. административными комиссиями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики рассмотрено 17922 протокола, составленных уполномоченными должностными лицами, в том числе членами административных комиссий, что больше, чем в АППГ на 33,0%. 
(Слайд 40-41) Активно работают в этом направлении административные комиссии города Чебоксары, Алатырского, Шемуршинского, Ядринского районов. Меньше всего рассмотрено протоколов в Шумерлинском, Яльчикском, Красночетайском районах.

По итогам рассмотрения протоколов административными комиссиями были применены административные наказания (административный штраф или предупреждение) в отношении 16690 граждан, 459 должностных лиц и 297 юридических лиц.

(Слайд 42) Решениями административных комиссий на виновных лиц наложены административные штрафы на общую сумму 15105,15 тыс. руб.  

Взыскано 53,0% от общей суммы наложенных штрафов (на общую сумму 8063,94 тыс. руб.):
 6810,62 тыс. руб. - с граждан (52,0%); 
449,65 тыс. руб. - с должностных лиц (57,0%); 
803,67 тыс. руб. - с юридических лиц (60,0%).

В рамках контрольных полномочий Министерством в 2014 году проведены плановые проверки деятельности административных комиссий 6 муниципальных образований Чувашской Республики: Аликовского, Красноармейского, Моргаушского, Урмарского, Ядринского, Яльчикского районов.
По результатам проведенных проверок в ОМС направлены соответствующие рекомендации по улучшению данной работы.

Обращения граждан

(Слайд 43) Одно из следующих направлений деятельности Министерства - работа с обращениями граждан. 
В 2014 году в адрес Министерства поступило 145 (АППГ -229) обращений граждан, на личном приеме руководства Министерства принят 31 (АППГ – 27) гражданин.

Все поступившие обращения граждан рассматривались в установленные законом сроки. 

Кадровая политика
(слайд 44) Кадровая политика Министерства направлена на организацию эффективного управления персоналом. Штатная численность Министерства составляет 251 единицу, в том числе: аппарат Министерства – 25 единиц, отдел ЗАГС – 10 единиц, аппарат обеспечения деятельности мировых судей – 216 единиц. 

Назначение на должность в Министерстве осуществляется на конкурсной основе или из резерва кадров, сформированного также на конкурной основе.  

В кадровом  резерве  состоит 222 человека.

(слайд 45) Оценка уровня профессиональной подготовленности, квалификация гражданских служащих осуществляется при проведении их аттестации. 

Аттестацию в 2014 г. прошли 69 гражданских служащих,7 из которых  признаны соответствующими замещаемой должности с условием получения дополнительного профессионального образования.

На курсах повышения квалификации прошли обучение 84 специалиста, в том числе 64 специалиста аппаратов мировых судей, 20 - специалистов непосредственно аппарата Министерства.

В соответствии с Законом Чувашской Республики «О мировых судьях Чувашской Республики» в 2014 году было организовано обучение 19 мировых судей, из них:   11 мировых судей обучались по программе повышения квалификации, 8 – проходили профессиональную переподготовку.

Министерством активно проводится политика стимулированияи поощрения за хорошую работу.

(слайд 46) Итоги служебной деятельности, отмеченные поощрениями, представлены на слайде.

В целях повышения значимости и  престижа профессии юриста в 2014 году была проведена большая работа по организации и  проведению торжественного мероприятия, посвященного профессиональному празднику Дню юриста, на котором приняли участие юристы по профессии из 19 органов и учреждений. В связи с этим следует отметить активное участие и поддержку всех органов учреждений, судебной системы, прокуратуры, правоохранительных органов, АП ЧР и НП ЧР.
Исполнительская дисциплина 

Исполнительская дисциплина играет важную роль в обеспечении эффективности деятельности любого государственного органа. В целях ее повышения в Министерстве обеспечивается ежедневный контроль исполнения поручений. 

(слайд 47) Так в 2014 году в Министерство поступило 10829 документов (2013 год -12657).

Уровень исполнительской дисциплины в Министерстве, начиная с 2011 года по сегодняшний день, составляет 100%, в чем особая благодарность специалистам Министерства.
Бюджетная эффективность 

(слайд 48) Осуществляемая Министерством финансово-хозяйственная деятельность направлена на  повышение эффективности бюджетных расходов.

Объемы бюджетных ассигнований по целевым статьям расходов, направленных на обеспечение Министерства составили в 2014 году 186 327,4 тысяч рублей, процент освоения бюджетных средств составил 99,6% ( освоены средства на сумму 185 513,9 тысяч рублей).

Информационное сопровождение деятельности Министерства обеспечивается на официальной странице Министерства в сети Интернет Официального портала органов власти республики.  

Ежедневно формируется новостная лента Министерства, освещаются все значимые события, выставляются своевременно новости, пресс-релизы и фоторепортажи.

Задачи на 2015 год 
(слайд 49-54) Подводя итог выступления о результатах деятельности Министерства, отмечу необходимость продолжения работы по реализации полномочий Министерства, планов и задач, поставленных руководством республики, в том числе:

· совершенствованию работы по проведению правовой экспертизы правовых актов Чувашской Республики и по качеству подготовки органами исполнительной власти Чувашской Республики проектов правовых актов Чувашской Республики;
· усилению работы органов местного самоуправления по приведению муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством;
· повышению контроля за   качеством предоставления бесплатной юридической помощи, совершенствованию правового регулирования вопросов бесплатной юридической помощи;
· усилению внутреннего финансового контроля.
 (слайд 55) Спасибо за внимание.
