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Оказание бесплатной юридической помощи 

в Чувашской Республике

Вопросы координации и мониторинга деятельности по  оказанию  бесплатной юридической помощи участниками системы бесплатной юридической помощи - одно из достаточно новых направлений деятельности Министерства. 

Гарантированные конституционные  права граждан на получение квалифицированной юридической помощи (статья 48 Конституции РФ, ст. 45 Конституции ЧР) нашли отражение в  Федеральном законе  «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», принятом в конце 2011 г.  (от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ).
Уже  в середине 2012 г. в республике была сформирована нормативная правовая база, направленная на реализацию Федерального закона, в т.ч. был принят Закон Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» (вступил в силу с 14 апреля 2012 г.)
Принятые нормативные правовые акты имеют прежде всего социальную направленность, так как в их основу  заложены гарантии получения квалифицированной юридической помощи  на бесплатной основе социально незащищенными слоями граждан. 

   Одним из участников государственной системы  бесплатной юридической помощи являются органы исполнительной власти республики и подведомственные им учреждения, оказывающие гражданам бесплатную юридическую помощь по вопросам, относящимся к компетенции соответствующего органа и (или) учреждения.

За 9 месяцев 2014 года органами исполнительной власти Чувашской Республики и их подведомственными учреждениями бесплатная юридическая помощь была оказана  более 12,5 тыс. гражданам. 

В основном это  правовые консультации. 
Для примера:

	правовая  
консультация в устной форме
	правовая  
консультация в письменной форме

	составлены документы 

правового  характера
	количество случаев предоставления интересов граждан в

	
	
	заявление
	жалоба
	ходатайство
	иные
	судах
	государственных и муниципальных органах
	организациях

	11566
	703


	944
	0
	23
	50
	121
	63
	92


Другим участником государственной системы бесплатной юридической помощи являются адвокаты. 

По состоянию на 1 сентября 2014  года в списке адвокатов, предоставляющих бесплатную юридическую помощь на территории Чувашской Республики, включено  288 адвокатов. 
Данный список размещен на сайтах участников государственной системы бесплатной юридической помощи.

В рамках реализации Закона Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» за 8 месяцев текущего года адвокатам, являющимся участниками государственной системы БЮП профинансировано оказание  юридической помощи 566 гражданам.

Это 1284 случая оказания такой помощи, в т.ч: 
- устные  консультации – 502;

- письменные консультации – 202;

- составлены документы правового характера – 390;

- представление интересов граждан в судебных органах – 170;

- представление интересов граждан в государственных и муниципальных органах, организациях – 20. 

Проводимый Министерством анализ категорий граждан, обращающихся за получением бесплатной юридической помощи, показывает, что такая помощь наиболее востребована среди:

инвалидов I и II групп;

ветеранов  ВОВ и их вдов;

малоимущих граждан;

детей-инвалидов, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законных представителей.
Признание права на жилое помещение; предоставление жилого помещения по договору социального найма, расторжение и прекращение договора социального найма жилого помещения, выселение из жилого помещения; назначение, перерасчет и взыскание трудовых пенсий по старости, пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца; медико-социальная экспертиза и реабилитация инвалидов; защита прав потребителей (в части предоставления коммунальных услуг); взыскание алиментов; медико-социальная экспертиза и реабилитация инвалидов - это основные вопросы, с которыми чаще всего обращались граждане за получением бесплатной юридической помощи. 
Как уже отмечалось расходы по оплате работы адвокатов по предоставлению данным категориям граждан бесплатной юридической помощи осуществляются  за счет средств республиканского бюджета ЧР. В настоящее время  на указанные цели в бюджете предусмотрено 2 278,7 тыс. руб.  (Закон Чувашской Республики  от 28 ноября 2013 г. № 85 (в редакции Закона Чувашской Республики от 17 сентября 2014 г. № 43) «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов») (3558,4 тыс. руб. – по проекту на 2015 г.).
За 8 месяцев текущего года по результатам рассмотрения представленных Адвокатской палатой Чувашской Республики документов на оплату труда адвокатам из республиканского бюджета Чувашской Республики было выплачено 1 197,0 тыс. руб.

  При анализе поступающих для оплаты из Адвокатской палаты Чувашской Республики документов были  выявлены случаи составления документов правового характера  - запросов, жалоб и ходатайств и др. одного и того же содержания, адресованные  в разные инстанции и указанные в реестре отдельными строками с оплатой труда и компенсацией расходов по каждому документу. 

Данное обстоятельство явилось поводом для внесения соответствующих изменений в  постановление Кабинета Министров ЧР от 23.05.2012 №  203 «Об обеспечении граждан бесплатной юридической помощью в Чувашской Республике», предусматривающих, что в случае если адвокатом при оказании бесплатной юридической помощи гражданину составляется несколько запросов, жалоб и ходатайств и других документов правового характера одного и того же содержания, адресованных  в разные инстанции, оплате подлежит составление одного документа.
 Также при изучении представленных материалов было установлено, что при оказании БЮП адвокатами одному и тому же гражданину  одновременно оказывалась БЮП в виде правового консультирования в устной и письменной форме по одному и тому же вопросу.

В целях исключения возможности  двойной оплаты адвокату при оказании им БЮП одновременно устной и письменной консультаций Министерством были подготовлены изменения в вышеназванное постановление Кабинета Министров Чувашской Республики, предусматривающих, что при одновременном оказании бесплатной юридической помощи гражданину по одному и тому же вопросу в различных формах (устная, письменная) оплата труда адвоката будет производиться в размере, установленном для правового консультирования в письменной форме (постановление КМ ЧР от 12.02.2014 №  23 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 мая 2012 г. № 203»).
В настоящее время Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» предусматривает 21 категорию граждан, имеющих право на получение квалифицированной юридической помощи бесплатно. Указанные категории предусмотрены и в нашем Законе.

Кроме того, дополнительно помимо граждан, предусмотренных Федеральным законом, Законом Чувашской Республики предусмотрено право на получение бесплатной юридической помощи еще пяти категориям граждан. В частности - это: 
вдовы погибших (умерших) участников ВОВ; 
ветераны боевых действий; граждане, имеющие трех или более совместно с ними проживающих несовершеннолетних детей; 
реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий;
лица, освободившиеся из мест лишения свободы, в течение трех месяцев со дня освобождения.

Кроме того на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики в IV квартале текущего года планируется рассмотреть проект закона Чувашской Республики, предусматривающий изменения в рамках изменений федерального законодательства и дополнительно еще 4 категории граждан, которые могут получить право на квалифицированную юридическую помощь бесплатно (инвалиды III группы с нарушениями зрения с детства (слепые) и  инвалиды III группы  с нарушениями слуха и речи с детства (глухонемые); вдовы погибших (умерших) ветеранов боевых действий; одинокие родители, воспитывающие ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет).

Минюстом Чувашии ведется разъяснительная работа по вопросам оказания БЮП гражданам, имеющим право на ее получение через средства массовой информации. 
Вопросы оказания гражданам БЮП освещались в марте и сентябре текущего года  на радиоканале «Национальное радио Чувашии - ЧавашЕн».

На официальном сайте  Минюста Чувашии создан баннер, где размещена полная информация по вопросам оказания бесплатной юридической помощи гражданам. Данная информация находится в актуальном состоянии. 

Для приема обращений граждан в форме электронного документа в текущем году на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Министерства создан и  функционирует  раздел  «Интерактивная приемная».

Кроме того, на официальном сайте Министерства в разделе «Вопрос-ответ» размещаются наиболее часто задаваемые гражданами вопросы и ответы на них, в том числе в рамках оказания юридической помощи.

Представители Министерства принимают активное участие в организуемых  на базе Национальной библиотеки Чувашской Республики Чувашским региональным отделением общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» правовых часах,  где дают  правовые консультации гражданам по всем интересующим вопросам, а также разъясняют вопросы предоставления гражданам бесплатной юридической помощи. 
С целью более широкого охвата населения бесплатной юридической помощью в республике проводятся совместные совещания с адвокатами, задействованными в государственной системе бесплатной юридической помощи, органами местного самоуправления (10, 22 июля, 6 августа, 24 сентября).

Реализация законодательства Российской Федерации и Чувашской Республики по вопросам оказания бесплатной юридической помощи гражданам  будет продолжена. 

Поскольку предоставление БЮП – одна из важных социальных задач  основными нашими задачами на ближайшую перспективу остаются:

- совершенствование системы правового регулирования оказания квалифицированной бесплатной юридической помощи, в том числе и совершенствование механизма оплаты труда адвокатов, оказывающих БЮП;

- освещение в средствах массовой информации вопросов оказания БЮП.


Кроме того, в настоящее время ведется работа по соглашению между Министерством и Адвокатской палатой Чувашской Республики об оказании бесплатной юридической помощи адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, которое необходимо заключить до 1 декабря текущего года.


Доклад закончен. Спасибо за внимание.

Справочно

Анализ и мониторинг деятельности государственных юридических бюро, созданных и функционирующих в регионах Приволжского и иных федеральных округов показывает, что бесплатная юридическая помощь  гражданам в государственных юридических бюро оказывается только в виде устных консультаций и составления документов правового характера. При этом для представления интересов граждан в судебных органах государственные юридические бюро привлекают на возмездной договорной основе адвокатов как наиболее квалифицированных специалистов.

Следовательно, в этом случае государственное юридическое бюро в форме государственного бюджетного учреждения при оказании бесплатной юридической помощи будет выступать отчасти посредником между гражданами и адвокатами.

С учетом изложенного, а также учитывая дефицитность республиканского бюджета Чувашской Республики и положение статьи 8 Закона Чувашской Республики от 28.11.2013 № 85 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», предусматривающее запрет на увеличение в 2014 году численности работников государственных учреждений Чувашской Республики, создание государственного юридического бюро не поддерживается.

