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«О ходе подготовки к призыву на военную службу граждан Российской Федерации в октябре-декабре 2014 года»

(слайд 2) В соответствии с Указом Президента РФ от 30.09.2014 N 647  «О призыве в октябре - декабре 2014 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву».  
1 октября текущего года начался  призыв на военную службу.
(слайды 3-4) Штабом Центрального военного округа утвержден план призыва в количестве 1204 человека.
Еще до Указа Президента РФ в республике была организована подготовительная  работа по  призыву граждан на военную службу.
(слайд 5)  Так, Указом Главы Чувашской Республики                        от 30 сентября 2014 г. № 127 «О внесении изменений в отдельные указы Президента Чувашской Республики» 
актуализированы основной и резервный составы призывной комиссии Чувашской Республики,
 а также составы призывных комиссий муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики. 
26 сентября 2014 г. на базе Военного комиссариата Чувашской Республики были проведены 
инструкторско-методические сборы с участием членов республиканской призывной комиссии, председателями призывных комиссий муниципальных районов и городских округов, представителями органов исполнительной власти Чувашской Республики, Прокуратуры Чувашской Республики, МВД по Чувашской Республике, СУ СК России по Чувашской Республике, УФМС России по Чувашской Республике.
30 сентября т.г. на базе Центра военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе «ЮНИТЭКС» 
проведено заседание Совета Республиканского центра военно-патриотического воспитания, 
на котором также были рассмотрены вопросы по организации и проведению осеннего призыва 2014 года,
(слайд 6) В 5 образовательных учреждениях ДОСААФ России  была осуществлена подготовка граждан по военно-учетным специальностям (в Алатырской, Урмарской, Шумерлинской, Новочебоксарской автомобильных школах, Чебоксарской объединенной технической школе).
 Всего в 2013-2014 учебном году в данных учреждениях было обучено  460 человек:
(водитель категории «С» (ВУС-837) – 309 человек; водитель-электромеханик (ВУС-837э/м) – 110 человек; водитель транспортных средств категории «Д» (ВУС-845) – 25 человек; водитель транспортных средств категории                «С, Е» (ВУС-846) – 16 человек).
(слайд 7) В целях проведения своевременного медицинского освидетельствования, медицинского обследования и лечения граждан, подлежащих призыву на военную службу 
определены медицинские организации, проводящие обследование граждан, подлежащих призыву,
 утверждены составы врачебных комиссий, привлекаемых к медицинскому осмотру  призывников и график работы врачей-специалистов (приказ Минздравсоцразвития Чувашии (от 29 сентября 2014 г. № 1790/193)                               «О медицинском обеспечении призыва граждан на военную службу осенью 2014 года»).
(слайд 8) В соответствии с планом-заданием  в  осенний призыв предстоит отправить призывников в Президентский полк.
 В этих целях призывной комиссией организована работа по их отбору в Президентский полк. 
15 призывников планируется отправить в Президентский полк  18 ноября.
Массовая отправка призывников с республиканского сборного пункта  в г. Канаш к местам прохождения военной службы начнется во второй декаде ноября 2014 года.
Следует отметить, что особенностью последних призывов и настоящего, в том числе является то, 
что в армии требуются профессионально подготовленные призывники, с высшим образованием,
 готовые к работе с новыми технологиями в области военного вооружения, с современными информационными системами.
Основной особенностью осеннего призыва 2014 года является то, что призывникам предоставлена возможность выбора прохождения военной службы по контракту сроком на 2 года, либо срочной службы сроком на 1 год. 
(слайд 9) Сохраняются и проблемы, основные из них представлены на слайде.
Все возникающие в ходе призыва вопросы решаются во взаимодействии военного комиссариата республики с органами исполнительной власти ЧР, Прокуратурой ЧР, правоохранительными органами,  территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления.
Основная задача на текущий момент обеспечение 100% выполнения плана призыва.

В целях  обеспечения качественного проведения осенней призывной кампании необходимо:
1. Органам исполнительной власти Чувашской Республики, ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики», председателям призывных комиссий  организовать работу по обеспечению призыва граждан на военную службу осенью 2014 года в соответствии с установленным заданием.
2. Рекомендовать Министерству внутренних дел по Чувашской Республике,  Прокуратуре Чувашской Республики,  Следственному управлению Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике, иным территориальным органам федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации оказывать активное содействие ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» и призывным комиссиям в муниципальных районах и городских округах  в работе по осуществлению осеннего призыва граждан на военную службу.
(слайд 10) Доклад окончен, спасибо за внимание!
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