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Слайд1  Информация
о деятельности Министерства юстиции Чувашской Республики по вопросам оснащенности и технической укрепленности судебных участков мировых судей 
Чувашской Республики

 Слайд №2. Министерством юстиции Чувашской Республики  в соответствии с Федеральным законом  от 17.12.1998 № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» и Законом ЧР от 03.03.2000 № 2 «О мировых судьях ЧР» 
осуществляется кадровое, финансовое, материально –  техническое и информационное обеспечение деятельности 68 судебных участков мировых судей.
Судебные участки  размещаются в 44 зданиях и помещениях, из которых:
37 объектов закреплены за Министерством на праве оперативного управления и на праве безвозмездного пользования; 
7 - на основании договоров аренды (10 суд.уч.) .
 Созданию надлежащих условий для отправления правосудия мировыми судьями руководством республики уделяется большое внимание.
Так, только с 2011г. по 2015 г. 19 судебных участков,  это 28%, переведены  в здания и помещения, в которых созданы современные достойные условия для отправления правосудия мировыми судьями. 
 Слайд № 3. В этих же целях за 4 года осуществлен текущий ремонт на 58 суд.  участках, это более 85%.   
Слайд № 4. Финансирование деятельности судебных участков мировых судей  увеличилось  в 2014 г. по сравнению с 2010 г. практически в два раза, 
 с  58  млн. руб.  в 2010 г. -   до 112 млн. руб. в 2014 г. 
На обеспечение деятельности мировых судей и содержание аппарата мировых судей за 2014 год направлено 112,3 млн. рублей, из них на материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей и содержание аппарата мировых судей за 2014 год использовано 46 млн. рублей (100%), на 2015 год  всего предусмотрено 113 млн. рублей, из которых на материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей и содержание аппарата мировых судей  предусмотрено 46 млн. рублей.
Вопросы  безопасности и  технической укрепленности судебных участков мировых судей также являются приоритетными в деятельности органов власти республики.
 Слайд № 5. Многое сделано в этом направлении, что то предстоит сделать. 
Судебные участки сдаются  под охрану,  установлены тревожные кнопки в кабинетах мировых судей и залах судебных заседаний, установливаются системы видеонаблюдения и приобретены ручных металлодетекторов.
 Данная работа осуществляется во взаимодействии с Управлением Федеральной Службы Судебных приставов по ЧР. 
Для решения и принятия согласованных мер по вопросам безопасности на судебных участках создана межведомственная рабочая группа, 
в состав которой входят представители Минюста ЧР, Минфина ЧР, Управления Федеральной службы судебных приставов по ЧР и Горкомимущества.
Что сделано. Судебные участки обеспечены средствами пожаротушения, планами эвакуации, необходимыми знаками. 
На всех судебных участках имеются огнетушители по установленной норме, (не менее трех огнетушителей, в архиве, в зале судебного заседания и у пристава).
  Назначены лица, ответственные  за противопожарное  состояние на судебных участках мировых судей, проводятся инструктажи специалистов. 
        Слайд №6. Судебные участки сдаются под охрану. 
        Охрана на судебных участках в выходные и праздничные дни,
  а также  во внерабочее время  с 17 час. до 8 час., 
осуществляется Федеральным государственным казенным учреждением «Управление вневедомственной охраны МВД по ЧР».          
          На случай нестандартной или чрезвычайной ситуации  в кабинетах у мирового судьи  и в зале судебного заседания установлены тревожные кнопки экстренного вызова полиции. 
На цели охраны судебных участков предусматриваются необходимые финансовые средства. Так, в 2013 г. на услуги охраны израсходовано - 4737,3 тыс. руб.
В  2014  году на охрану судебных участков израсходованы средства в размере -  5217,1 тыс. руб.,  с учетом монтажа  и ремонта  системы пожарно-охранной сигнализации и установки видеонаблюдения.
 363,9 тыс.руб. (191,7 тыс.руб – монтаж пожарно-охранной сигнализации и 172,2 тыс.руб. - монтаж видеонаблюдения), ремонту сигнализации на 10 судебных участках – 413,6 тыс. руб.( №№ 1,2 Вурнарского, Чебоксарского (Ишлеи), № № 1,2  Ядринского районов, судебных участках №№ 6, 7 Калининского района,  №№ 4, 5, 6 Ленинского района г. Чебоксары.) 
Ремонты осуществляются как правило после проведения текущего ремонта на судебных участках.
        В 2015 году на эти цели предусмотрено более 4 млн.руб.
   После завершения во втором квартале текущего ремонта на судебных участках мировых судей №№ 4, 5 Калининского района г. Чебоксары, №№ 5, 6 Московского района г. Чебоксары и № 1 Козловского района Чувашской Республики будет осуществлен капитальный ремонт средств охранно - пожарной сигнализации.
В рабочие дни с 08 до 17 часов установленный порядок судебной деятельности и безопасность мировых судей на судебных участках обеспечивается  сотрудниками Управления Федеральной службы судебных приставов по ЧР.
Слайд № 7. Для повышения эффективности деятельности по обеспечению  безопасности на судебных участках судебные приставы в 2012 г. были обеспечены Министерством  портативными ручными металлодетекторами. 
В этих же целях  в 2012-15 г.г.  на 18-ти судебных участках мировых судей установлены  системы видеонаблюдения, что составляет 26,5 %,
из них в 2014 году  установлены  камеры  видеонаблюдения с видеорегистраторами на 7-ми  судебных участках (№№ 1,2,3 Московского района г. Чебоксары, №№ 1,6,7,9 Калининского района г. Чебоксары.)
 В 2015 году установлено видеонаблюдение на 3-х судебных участках г. Алатыря и Алатырского района. 
В 2016 году планируется установить системы  видеонаблюдения еще на 8 судебных участках мировых судей г. Чебоксары (№№ 2,3,4,5 Калининского района,  №№ 5,6,7,9 Московского района), что составит 40 %. 
Во  всех залах судебных участков установлены металлические решетки для подсудимых, предусмотрены помещения для размещения подсудимых - конвойные комнаты.
Вопрос по установке на судебных участках стационарных металлодетекторов за счет средств республиканского бюджета Управлением Службы приставов  стал подниматься с прошлого года.  
 Главной проблемой  по данному вопросу является отсутствие на федеральном уровне каких-либо нормативных актов или единых требований,
 обязывающих  устанавливать стационарные металлоискатели на участках мировых судей субъектами РФ и за счет средств субъектов РФ.  
Нет единых требований и к техническим характеристикам самих металлодетекторов,  а  вопросы есть,
так как это дорогое оборудование, их стоимость в зависимости от технических характеристик колеблется  от 70 до 400  тыс. руб.  
Нет  актов и о том,  что ручные портативные металлоискатели недостаточны для обеспечения безопасности на суд.участках. 
У нас, как было уже сказано, на 6 судебных участках, которые размещаются в зданиях районных (городского) судов,  в которых стационарные  металлодетекторы  установлены.
По остальным судебным участкам Министерством проведен анализ технической возможности установки стационарных металлодетекторов  на судебных участках мировых судей. 
По результатам проведенной работы установлено, что специфика планировки некоторых помещений, а также отсутствие выделенной входной группы не везде  позволяет устанавливать или использовать стационарные металлодетекторы. 
Так из 39 объектов, занимаемых  судебными участками мировых судей  техническая возможность установки имеется на 11–ти,  на 16 объектах недостаточно места для установки стационарного металлодетектора, 7 -  находятся в аренде у организаций различных организационно-правовых форм, на 5 объектах судебные участки размещаются с другими организациями. 
Слайд №8. Во втором полугодии 2015 года планируется установить стационарные металлодетекторы на 6 судебных участках: на трех участках г. Алатырь и  Алатырского района  и трех судебных участках Ленинского района г. Чебоксары. 
В планах установить 5 стационарных металлодетекторов в 2016 году и  4 -  в 2017 году.
Несмотря на проделанную работу, проблемы, и вопросы, которые надо решать,  конечно же остаются, так как непрерывный процесс, постоянная текущая  работа.
 Принятие всех необходимых мер по повышению уровня безопасности, технической укрепленности на судебных участках мировых судей  
прежде всего связано с финансовыми затратами, 
 учитывая текущую экономическую ситуацию в целом в России,
 дефицит республиканского бюджета, 
но   исходя из важности задачи  обеспечения безопасности деятельности судебной системы, 
данные вопросы остаются приоритетными в деятельности Министерства и работа в этом направлении будет продолжена.
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