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Деятельность органов ЗАГС Чувашской Республики по регистрации актов гражданского состояния за 9 месяцев 2014 года
Деятельность отдела ЗАГС Министерства юстиции Чувашской Республики (далее – Министерство) за 9 месяцев 2014 года была направлена на дальнейшее повышение эффективности, качества и оперативности предоставления государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, обеспечение сохранности архивного фонда, проведение государственной политики, направленной на повышение престижа института семьи и профилактики разводов.

В текущем году отделом ЗАГС Министерства проведено 20 плановых выездных проверок исполнения отделами ЗАГС администраций муниципальных образований Чувашской Республики делегированных федеральных полномочий, из них 3 – одновременно с комиссией Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике (далее – Управление). 

Итоги проверок оформлены справками, которые направлены в адрес до глав администраций  для устранения замечаний и принятия мер по недопущению нарушений в последующей работе. Типичные ошибки, выявленные в ходе проверок, обсуждены на совещании руководителей органов ЗАГС республики с участием представителей Управления, а также доведены до каждого отдела ЗАГС в виде обзорной справки в целях предупреждения типичных недостатков.
В ходе проверок отделам ЗАГС администраций оказана методическая и практическая помощь. Кроме того в рамках оказания методической помощи органам ЗАГС за отчетный период разработаны методические рекомендации по вопросам применения законодательства в сфере регистрации актов гражданского состояния. 

В целях обеспечения контроля за реализацией Указа Президента  Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» Министерством проводится ежемесячный ведомственный мониторинг качества предоставления в электронном виде государственных услуг в сфере регистрации актов гражданского состояния. 

За 9 месяцев 2014 года в органы ЗАГС республики поступило 10254 заявления через Единый портал государственных и муниципальных услуг, что составляет 23,5% от общего количества услуг, из них: 

о регистрации рождения – 1971 (14,9 %),

о регистрации заключения брака – 2367 (30,8 %),

о регистрации расторжения брака – 317 (9,2 %),

о регистрации смерти – 4009 (32,8 %),

о выдаче повторного свидетельства о рождении – 1590 (22,4%).

В целях обеспечения эффективной организации работ по данному направлению деятельности, Министерством и органами ЗАГС республики ведется работа по информированию населения о предоставлении электронных услуг в сфере регистрации актов гражданского состояния и преимуществах обращений в электронном виде.
Министерством эффективно решаются приоритетные задачи по формированию единой системы учета записей актов гражданского состояния «Электронный ЗАГС». С 2008 года ведется целенаправленная работа по переводу с бумажных носителей записей актов гражданского состояния за предыдущие годы в электронный вид. Оцифровано около 3705,6 тысяч записей, составленных в 1993-1927 годах, из них 960,8 тысяч записей – за 9 месяцев 2014 года. Создание электронной базы данных направлено на качественное оказание отделами ЗАГС муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики услуг по приему и выдаче документов по государственной регистрации актов гражданского состояния в электронном виде и осуществление межведомственного электронного взаимодействия.

Отделом ЗАГС Министерства подведены итоги деятельности органов ЗАГС республики за 9 месяцев 2013 года по регистрации актов гражданского состояния.

За отчётный период в республике зарегистрировано 39126 актов гражданского состояния, что на 350 актов больше в сравнении с тем же периодом прошлого года:

 из них актов о рождении – 13233 (что на 0,8% больше, чем АППГ– 13124), о смерти – 12375 (АППГ – 12421, меньше на 0,4%), о заключении брака – 7463 (АППГ –7488, больше на 0,4% ), о расторжении брака – 3640 (АППГ – 3390, больше на 7,4%), об установлении отцовства – 1900 (АППГ – 1816, больше на 4,6%), об усыновлении – 65 (АППГ – 62, больше на 4,8%) , о перемене  имени – 450 (АППГ – 474, меньше на 5,1%).

В республике сохраняется положительная тенденция роста числа родившихся. В целом по республике сохраняется естественный прирост населения. Число зарегистрированных новорожденных превысило число актов о смерти на 857. В разрезе районов и городов естественный прирост населения наблюдается в Чебоксарском районе (+51), г.Канаш (+62), г.Новочебоксарск (+399), г.Чебоксары (+ 2750).
Увеличилось количество родившихся в Батыревском (+36), Красноармейском (+1), Моргаушском (+17), Цивильском (+6),  Чебоксарском (+3), Ядринском (+2), Яльчикском (+4), Янтиковском (+16) районах, в городах Новочебоксарск (+33), Чебоксары (+282).

Проведенный анализ записей актов о рождении показывает, что число новорожденных растет за счет увеличения количества родившихся вторых и последующих детей в семьях. За указанный период из общего числа родившихся первенцы появились в 5312 семьях (или 40,5 %), вторые дети - в 5567 семьях (или 42,3 %), третьи дети – в 1717 семьях (или 13,0 %), четвертые и более – в 520 семьях (или  4,0 %).

Так, за 9 месяцев 2014 года в органах ЗАГС республики вторых по счету детей в семьях зарегистрировано на 278 больше, третьих на 45 детей больше, четвертых и последующих на 45 больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

По данным Росстата в расчете на 1000 человек населения в республике приходится 7,7 браков и 3,9 разводов. По Российской Федерации данные коэффициенты соответственно составляют 8,4 и 4,7.

По итогам 8 месяцев 2014 года Чувашская Республика по числу разводов на 1000 человек населения занимает 13 место среди всех субъектов Российской Федерации и имеет наилучший показатель по наименьшему количеству разводов на 1000 человек населения в Приволжском федеральном округе наряду с республиками Татарстан и Мордовия (3,9) .

В целях изучения причин разводов в республике организовано анкетирование лиц, обратившихся в органы ЗАГС за регистрацией расторжения брака как по решению суда, так и по обоюдному согласию супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей, в котором приняли участие 2838 респондентов. 
За 9 месяцев текущего года по результатам бесед на предмет сохранения семьи с супружескими парами, обратившимся в органы ЗАГС за регистрацией расторжения брака по взаимному согласию, 79 пар (12%) из 656 от расторжения брака отказались. 

В соответствии с поручением Главы Чувашской Республики Михаила Васильевича Игнатьева разработаны дополнительные меры по укреплению института семьи и предупреждению распада семьи. 

В целях решения задач по повышению ценностей семейной жизни, сохранению духовно-нравственных традиций в семейных отношениях ежеквартально разрабатывается тематика медиа-планов по взаимодействию органов ЗАГС со средствами массовой информации, сводный план мероприятий органов ЗАГС по укреплению семьи ежемесячно размещается на официальном сайте Министерства.

За 9 месяцев 2014 года в залах семейных торжеств органов ЗАГС проведено более 2000 мероприятий по чествованию юбиляров семейной жизни, вручению сертификатов на материнский (семейный) капитал и сертификатов на предоставление в  собственность земельных участков многодетным семьям, а также встречи поколений, обряды имянаречения, «круглые столы» и диспуты с учащимися и студентами.

В целях профилактики и предупреждения разводов в СМИ размещаются интервью с юбилярами супружеской жизни, многодетными семьями о сохранении семейных ценностей, где семейные пары делятся жизненным опытом. 

Во исполнение Поручения Главы Чувашской Республики в сентябре, октябре текущего года в муниципальных образованиях проведены  тематические «круглые столы» по вопросам укрепления семьи, повышения престижа материнства и отцовства, развития и сохранения семейных ценностей и профилактике разводов с участием представителей сельских поселений, Советов женщин, отцов и по работе с молодёжью, депутатского корпуса, органов опеки и попечительства, здравоохранения, социальной защиты, центра занятости, духовенства в целях выработки единой политики по пропаганде традиционных семейных ценностей и профилактике разводов.
По итогам состоявшихся «круглых столов» приняты решения о создании в муниципальных образованиях на базе отделов ЗАГС семейных клубов. 

 Кроме того по итогам 9 месяцев   органами ЗАГС республики:

-выдано 13237 повторных свидетельств  (в АППГ – 12629, или +4,8%),

-выдана 41713 справок о регистрации акта гражданского состояния (в АППГ – 40279, или +3,5%), 

рассмотрено 4771 заявление о внесении исправлений в записи актов гражданского состояния (в АППГ – 4711, или +1,3%), 

исполнено 6075 извещений о внесении изменений, поступивших из других органов ЗАГС (в АППГ – 6595) или -7,9%, 

легализовано 219 документов путем проставления штампа «апостиль» (в АППГ – 270) или -18,9%, 

проставлено 12132 отметки в записях актов гражданского состояния (в АППГ – 13145) или -7,7%.
Задачи до конца текущего года:

- завершение до конца 2014 года работы по созданию информационно-поисковой системы «Электронный ЗАГС» Чувашской Республики по 1919 год включительно; 

- подготовка к началу работы органов ЗАГС республики в системе межведомственного электронного взаимодействия с 1 января 2015 года в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 июня 2012 года № 1123-р «О перечне сведений, находящихся в распоряжении государственных органов субъектов РФ, органов местного самоуправления, территориальных государственных внебюджетных фондов»;
- обеспечение соблюдения действующего законодательства органами ЗАГС республики при регистрации актов гражданского состояния;
- совершенствование работы по предоставлению государственных услуг в электронном виде по регистрации рождения, заключения и расторжения брака, регистрации смерти, выдаче повторных свидетельств о рождении в электронном виде;

- проведение повторной аттестации рабочих мест на соответствие требованиям по безопасности персональных данных в органах ЗАГС республики;
- организация и проведение органами ЗАГС республики мероприятий, способствующих сохранению традиционных ценностей семьи и брака, престижа материнства и отцовства и профилактики разводов;
- завершение текущего ремонта помещения в здании по ул.Ленинградской, дом 31, где расположен отдел ЗАГС.

