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[bookmark: _GoBack]Методические рекомендации 
по обеспечению участия институтов гражданского общества в 
проведении независимой антикоррупционной экспертизы 
муниципальных нормативных правовых актов и проектов 
муниципальных нормативных правовых актов


I. Правовые основы проведения независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов

Антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, в том числе независимая антикоррупционная экспертиза является одним из основных направлений по предупреждению коррупционных правонарушений.
К правовым основам проведения независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов институтами гражданского общества относятся:
- Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Федеральный закон от 17 июля 2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г.    № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
- Закон Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. № 14 «О противодействии коррупции»;
- Указ Главы Чувашской Республики от 08 июня 2015 г. № 79 «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, на Портале органов власти Чувашской Республики и официальных сайтах органов исполнительной власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2007 г. № 348 «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов»;
- муниципальные нормативные правовые акты, регулирующие проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов и др.

II. Институты гражданского общества

Сотрудничество органов местного самоуправления, их должностных лиц с институтами гражданского общества при проведении антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов) является одним из основных принципов организации антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов).
[bookmark: sub_52]Институты гражданского общества могут в порядке, предусмотренном нормативными правовыми актами Российской Федерации, за счет собственных средств проводить независимую антикоррупционную экспертизу муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов). 
Под институтами гражданского общества понимаются:
-  независимые эксперты - юридические лица и физические лица, аккредитованные Министерством юстиции Российской Федерации в качестве экспертов по проведению независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов. Порядок и условия аккредитации  физических и юридических лиц в качестве независимых экспертов по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов установлены приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 27 июля 2012 г. № 146 «Об утверждении Административного регламента Министерства юстиции Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по осуществлению аккредитации юридических и физических лиц, изъявивших желание получить аккредитацию на проведение в качестве независимых экспертов антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов  в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации»;
-  общественные организации (ассоциации, объединения, фонды, союзы и др.);
- бизнес-сообщество (Торгово-промышленная палата Чувашской Республики, крупные бизнес-объединения, отраслевые ассоциации, структуры);
-  научное сообщество (НИИ, ВУЗы, СУЗы, молодежные научные объединения);
-  граждане Российской Федерации.

III. Обеспечение органами местного самоуправления условий для 
проведения независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов

В целях более активного привлечения представителей институтов гражданского общества для проведения независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов органами местного самоуправления должны быть обеспечены условия для широкого публичного обсуждения. 
В частности, рекомендуется:
а) привлекать представителей институтов гражданского общества к работе комиссий, рабочих групп органов местного самоуправления по подготовке муниципальных нормативных правовых актов и иных затрагивающих права и законные интересы граждан и организаций решений органов муниципальной власти;
б) размещать на официальных сайтах органов местного самоуправления на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет») сообщения о размещении проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих права и законные интересы граждан и организаций для широкого публичного обсуждения, проведения независимой антикоррупционной экспертизы;
[bookmark: sub_1003][bookmark: sub_1016]в) размещать на официальных сайтах органов местного самоуправления на Портале органов власти Чувашской Республики в сети «Интернет» разделы, посвященные вопросам противодействия коррупции, в которые включить подраздел «Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов», отразив в нем:
список нормативных правовых актов Российской Федерации и нормативных правовых актов Чувашской Республики, муниципальных нормативных правовых актов, определяющих порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, а также методику проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов;
гиперссылку на официальный сайт, созданный для размещения информации о подготовке органами местного самоуправления проектов муниципальных нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения;
обобщенную информацию о результатах проведения за отчетный период (полугодие и год нарастающим итогом) антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов;
информацию о проведении за отчетный период (полугодие, год) в отношении муниципальных нормативных правовых актов и их проектов независимой антикоррупционной экспертизы с указанием результатов рассмотрения заключений независимых экспертов.
При наполнении подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, информация, отнесенная к государственной тайне или являющаяся конфиденциальной, не размещается.
Для своевременного и эффективного проведения независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов информация, размещаемая на официальных сайтах должна содержаться в актуальном состоянии.

IV. Оформление результатов независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных
нормативных правовых актов

[bookmark: sub_1007] Результаты независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов отражаются в заключение по установленной органами местного самоуправления форме.
В заключении по результатам независимой антикоррупционной экспертизы должны быть указаны выявленные в муниципальном нормативном правовом акте (проекте муниципального нормативного правового акта) коррупциогенные факторы, установленные  методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г. № 96, и предложены способы их устранения.
Заключение по результатам независимой антикоррупционной экспертизы носит рекомендательный характер и подлежит обязательному рассмотрению органом местного самоуправления, должностным лицом, которым оно направлено, в срок, установленный органами  местного самоуправления. 
По результатам рассмотрения гражданину или организации, проводившим независимую экспертизу, направляется мотивированный ответ. Мотивированный ответ не направляется в случаях, когда в заключении отсутствует предложение о способе устранения выявленных коррупциогенных факторов.
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