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Годовой отчет 

о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики 

«Развитие потенциала государственного управления» на 2012-2020 годы  

за 2014 год
Годовой отчет о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления» на 2012–2020 годы (далее – Государственная программа) в 2014 году включает в себя информацию о реализации следующих подпрограмм:

«Противодействие коррупции в Чувашской Республике» и «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала государственной гражданской службы Чувашской Республики» (ответственным исполнителем которых является Администрация Главы Чувашской Республики);

«Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике» и «Совершенствование государственного управления в сфере юстиции» (ответственным исполнителем которых является Министерство юстиции Чувашской Республики);

Реализация Государственной программы в 2014 году была направлена на совершенствование системы государственного управления Чувашской Республики, повышение эффективности и результативности деятельности государственных гражданских служащих Чувашской Республики и муниципальных служащих в Чувашской Республике.

I. Конкретные результаты реализации Государственной программы

Достигнуты следующие показатели (индикаторы) реализации Государственной программы:
удовлетворенность граждан качеством и доступностью государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния составила 100 %;

доля муниципальных нормативных правовых актов, внесенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики, составила 100 % от общего числа поступивших. 

Результат выполнения показателя (индикатора) по удовлетворенности населения деятельностью органов исполнительной Чувашской Республики будет представлен после 20 марта 2015 года (по данным ФСО России). 

II. Результаты реализации основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм 

Основные мероприятия Государственной программы в 2014 году решались в рамках пяти подпрограмм «Противодействие коррупции в Чувашской Республике», «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала государственной гражданской службы Чувашской Республики», «Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике», «Совершенствование государственного управления в сфере юстиции», «Обеспечение реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления» на 2012 - 2020 годы».

Подпрограмма «Противодействие коррупции в Чувашской Республике» (далее – подпрограмма по противодействию коррупции).

Основной целью подпрограммы по противодействию коррупции является снижение уровня коррупции и ее влияния на деятельность государственных органов Чувашской Республики и органов местного самоуправления в Чувашской Республике. 

По данным социологического исследования на тему «Оценка уровня восприятия коррупции в Чувашской Республике за 2007–2014 гг.», проведенного Чувашской республиканской общественной организацией социологов «Социс», в Чувашской Республике в 2014 году наблюдается снижение уровня коррупции в целом. 

В рамках подпрограммы по противодействию коррупции реализованы девять основных мероприятий. 

В рамках выполнения основного мероприятия 1 «Организационные меры по созданию механизма реализации антикоррупционной политики в Чувашской Республике» всеми органами исполнительной власти Чувашской Республики (далее также – органы исполнительной власти) и органами местного самоуправления в Чувашской Республике (далее также – органы местного самоуправления) разработаны и приняты планы мероприятий по противодействию коррупции.

Во исполнение подпункта «г» пункта 3 Указа Президента Российской Федерации от 11 апреля 2014 г. № 226 «О национальном плане противодействия коррупции на 2014–2015 годы» органами исполнительной власти Чувашской Республики и органами местного самоуправления в Чувашской Республике внесены изменения в соответствующие планы по противодействию коррупции, направленные на достижение конкретных результатов, а также организован контроль за их выполнением. 

В рамках выполнения основного мероприятия 2 «Нормативно-правовое обеспечение антикоррупционной деятельности» в целях реализации Национальной стратегии противодействия коррупции и принятых в соответствии с ней на федеральном уровне решений в Чувашской Республике приняты:   

а) Закон Чувашской Республики от 30 июня 2014 г. № 42 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики»;

б) указы Главы Чувашской Республики:

от 18 февраля 2014 г. № 22 «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 9 января 2014 г. № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

от 10 апреля 2014 г. № 48 «О внесении изменений в отдельные указы Президента Чувашской Республики и указы Главы Чувашской Республики»;

от 16 апреля 2014 г. № 52 «Об утверждении Положения о сообщении руководителями органов исполнительной власти Чувашской Республики о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»;

от 3 октября 2014 г. № 131 «О внесении изменений в отдельные указы Президента Чувашской Республики и указы Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции»;

в) постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 6 октября 2014 г. № 330 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 февраля 2013 г. № 49»;

г) акты органов исполнительной власти Чувашской Республики и местного самоуправления в Чувашской Республике.

Таким образом нормативная правовая база Чувашской Республики, регулирующая вопросы противодействия коррупции, сформирована в полном объеме.

В рамках выполнения основного мероприятия 3 «Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов» в 2014 году проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 1035 проектов нормативных правовых актов органов государственной власти Чувашской Республики и 9117 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления в Чувашской Республике на их коррупциогенность. В 15 проектах нормативных правовых актов органов государственной власти Чувашской Республики и 293 проектов нормативных правовых актах органов местного самоуправления в Чувашской Республике выявлены коррупциогенные факторы, которые все исключены.

Также в 2014 году проведена антикоррупционная экспертиза  в отношении 495 нормативных правовых актов органов государственной власти Чувашской Республики и 5542 нормативных правовых актов органов местного самоуправления в Чувашской Республике. В 10 нормативных правовых актах органов государственной власти Чувашской Республики и 95 нормативных правовых актах органов местного самоуправления в Чувашской Республике выявлены коррупциогенные факторы, которые все исключены.

Антикоррупционная экспертиза проводилась в отношении принятого Закона Чувашской Республики от 30 июня 2014 г. № 42 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики», а также всех нормативных правовых актов Главы Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции и их проектов.  

В целях проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов в органах исполнительной власти Чувашской Республики определены лица, ответственные за проведение антикоррупционной экспертизы. В органах исполнительной власти Чувашской Республики разработаны планы проведения антикоррупционной экспертизы действующих нормативных правовых актов Чувашской Республики.

Нормативные правовые акты и их проекты в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы размещаются на официальном портале нормативных правовых актов Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://regulations.cap.ru/).

Для повышения эффективности антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов проводится повышение квалификации государственных гражданских служащих, в том числе лиц, ответственных за проведение антикоррупционной экспертизы. В программы повышения квалификации государственных гражданских служащих включена тема «Правила и методика проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

Для государственных гражданских служащих Чувашской Республики, в должностные обязанности которых входит проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов, проведены курсы повышения квалификации по теме «Юридико-техническое оформление проектов нормативных правовых актов, правовая и лингвистическая экспертиза». На данных курсах повышения квалификации в 2014 году обучались 58 государственных гражданских служащих Чувашской Республики.

В рамках выполнения основного мероприятия 4 «Организация мониторинга факторов, порождающих коррупцию или способствующих ее распространению, и мер антикоррупционной политики» Чувашской республиканской общественной организацией социологов «Социс» в ноябре-декабре 2014 года проведено социологическое исследование на тему «Оценка уровня восприятия коррупции в Чувашской Республике за 2007–2014 гг.»     

В ходе исследования было установлено, что в 2014 году уровень коррупции в целом по Чувашской Республике гражданами оценивается как средний (по 10-бальной шкале, где 1 означает отсутствие коррупции, а 10 – максимальный уровень коррупции) и составляет 4,8 балла, при запланированном значении 7 баллов. По данным опроса снижение уровня коррупции за три года  составило 0,9 балла, или 15,8 %.

Средний бал коррупции по Чувашской Республике, по мнению предпринимателей и руководителей организаций, в 2014 г. составляет 4,75 балла, при запланированном значении 7 баллов. Общее снижение уровня коррупции за три года по оценкам предпринимателей и руководителей организаций составило 1,24 балла, что соответствует 20,7 %.

В рамках выполнения основного мероприятия 5 «Внедрение антикоррупционных механизмов в сфере товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» проделана следующая работа.  

Уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков Чувашской Республики, осуществляющих закупки товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики – Государственной службой Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (далее - Госслужба по конкурентной политике и тарифам) были детально прописаны процедуры конкурсов, аукционов, разработаны положения о конкурсных (аукционных) комиссиях, ведется аудио-(видео-) запись вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе.

Обеспечена полная открытость и прозрачность закупок, так как все документы по осуществлению закупок (извещения, конкурсная, аукционная документация, запросы участников закупок, разъяснения,  протоколы,  контракты, жалобы и решения по жалобам) размещаются на официальном сайте для размещения информации о закупках для государственных нужд. Кроме того, в целях обеспечения прозрачности осуществления закупок и доступности информации о них Госслужбой по конкурентной политике и тарифам информация об итогах проводимых конкурсов, аукционов размещается на официальном сайте Госслужбы по конкурентной политике и тарифам. 

Поступившие от государственных заказчиков заявки рассматривались Госслужбой по конкурентной политике и тарифам на предмет соответствия требованиям законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд. При обнаружении положений, противоречащих требованиям законодательства, заявка возвращалась государственному заказчику с мотивированным обоснованием всех замечаний, выявленных в ходе рассмотрения, для доработки и устранения недостатков. 

Госслужбой по конкурентной политике и тарифам согласно соглашениям о передаче осуществления части полномочий в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, заключенным Кабинетом Министров Чувашской Республики с администрациями муниципальных образований Чувашской Республики, также осуществлялась часть полномочий уполномоченного учреждения муниципального образования на определение подрядчиков на выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства с начальной (максимальной) ценой контракта свыше 30 млн. рублей, на которые предусмотрено софинансирование из республиканского бюджета Чувашской Республики, путем проведения конкурсов (открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием, двухэтапный конкурс) и аукциона в электронной форме.

Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики (далее – Минэкономразвития Чувашии) был организован круглый стол с представителями органов власти по вопросам применения норм Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с приглашением представителей Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии, Территориального управления Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Чувашской Республике, а также Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики.

С целью единообразного подхода и понимания норм Закона о контрактной системе контролирующими органами Чувашской Республики в сфере закупок Минэкономразвития Чувашии проведено рабочее совещание с приглашением представителей прокуратуры Чувашской Республики и Минфина Чувашии.

Кроме того, состоялось заседание Правительственной комиссии по контролю за эффективностью осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики, на котором рассмотрен вопрос о передаче полномочий государственных заказчиков по осуществлению полного цикла закупки (от стадии планирования до обеспечения оплаты) при осуществлении закупок капитального строительства (реконструкции) КУ «Республиканская служба единого заказчика» Минстроя Чувашии, а также обсуждены предварительные итоги работы органов контроля в сфере закупок и уполномоченного органа по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики, поставлены задачи на 2015 год.

В рамках методологического сопровождения деятельности заказчиков разработаны и направлены в адрес заказчиков методические рекомендации:

по согласованию заключения контракта с единственным поставщиком (под-рядчиком, исполнителем); 

о закупке продуктов питания, в том числе с использованием процедуры кон-курса с ограниченным участием;

о привлечении экспертов, экспертных организаций при приемке товаров, ра-бот, услуг;

о возможности включения в состав лотов различного рода товаров, работ и услуг, а также по минимизации количества процедур закупок товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд;

по закупкам лекарственных средств;

о минимизации судебных производств и издержек при неисполнении поставщиком (подрядчиком, исполнителем) своих обязательств по контрактам;

о порядке формирования планов закупок и планов-графиков закупок на 2015 год.

Органами местного самоуправления в Чувашской Республике в 2014 году  проводились проверки муниципальных бюджетных учреждений и муниципальных унитарных мероприятий на сохранность и целевое использование муниципального имущества. В целях полного и качественного использования муниципального имущества заключены контракты на обслуживание программы АИСУиРМУ (автоматизированная информационная система управления и распоряжения муниципальным имуществом). Также были проведены семинары с участием заказчиков, направленные на повышение информационной осведомленности в сфере закупок для муниципальных нужд.

В рамках основного мероприятия 6 «Внедрение антикоррупционных механизмов в рамках реализации кадровой политики в государственных органах Чувашской Республики и органах местного самоуправления» в 2014 году в рамках подпрограмм «Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике» и «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала государственной гражданской службы Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления» на 2012–2020 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 ноября 2011 г. № 501, обучены по программам дополнительного профессионального образования:

по программе «Противодействие коррупции в органах местного самоуправления» – 52 муниципальных служащих;

по программе «Реализация антикоррупционных мероприятий в системе государственной службы» – 33 государственных гражданских служащих (далее также – гражданские служащие).

Кроме того, вопросы реализации антикоррупционных мероприятий в системе государственной и муниципальной службы были включены в программы повышения квалификации гражданских и муниципальных служащих.

Во всех государственных органах Чувашской Республики и органах местного самоуправления организованы и действуют комиссии по соблюдению требований  к служебному поведению государственных гражданских служащих Чувашской Республики  и муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В государственных органах Чувашской Республики действует 29 указанных комиссий, в органах местного самоуправления в Чувашской Республике – 329. 

В 2014 году было проведено 69 заседаний комиссий по соблюдению требований  к служебному поведению государственных гражданских служащих Чувашской Республики и урегулированию конфликта интересов и 180 заседаний комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 

Ежеквартально проводится мониторинг деятельности указанных комиссий.

Кроме того, в рамках указанного основного мероприятия государственными органами Чувашской Республики продолжена работа по формированию кадровых резервов в соответствии с Положением о кадровом резерве на государственной гражданской службе Чувашской Республики, утвержденным Указом Главы Чувашской Республики от 25 сентября 2013 г. № 97.

По состоянию на 31 декабря 2014 г. в кадровом резерве государственных органов Чувашской Республики состоит 1635 гражданских служащих (граждан).

В целях внедрения в Чувашской Республике механизма ротации государственных гражданских служащих Чувашской Республики в соответствии с Законом Чувашской Республики «О государственной гражданской службе Чувашской Республики» приняты указы Главы Чувашской Республики от 20 мая 2013 г. № 48 «О перечне должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, по которым предусматривается ротация государственных гражданских служащих Чувашской Республики» (далее – перечень должностей) и от 4 июня 2013 г.             № 53 «Об утверждении Плана проведения ротации государственных гражданских служащих Чувашской Республики» (далее – план проведения ротации). Согласно указанным нормативным правовым актам механизм ротации государственных гражданских служащих внедрен по 23 должностям государственной гражданской службы Чувашской Республики в 12 органах исполнительной власти Чувашской Республики с 1 сентября 2013 года. В целях реализации указов Главы Чувашской Республики Администрацией Главы Чувашской Республики разработаны и доведены до органов исполнительной власти Чувашской Республики рекомендации об организации работы по внедрению ротации гражданских служащих. 

В связи с кадровыми изменениями в органах исполнительной власти Чувашской Республики Указом Главы Чувашской Республики от 7 мая 2014 г. № 61 «О внесении изменений в отдельные указы Главы Чувашской Республики» перечень должностей и план проведения ротации актуализированы.

В целях обеспечения равного доступа граждан к гражданской службе вакантные должности гражданской службы замещаются по результатам конкурса либо из кадровых резервов, сформированных на конкурсной основе, с учетом квалификационных требований к должностям гражданской службы.

Конкурсный отбор в государственных органах осуществляется в соответствии с Федеральным законом «О государственной гражданской службе» и Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации».

В целях формирования объективных и прозрачных механизмов конкурсного отбора кандидатов на замещение должностей гражданской службы и в кадровые резервы объявления о проведении конкурсов на замещение вакантных должностей гражданской службы государственными органами размещаются на официальных сайтах государственных органов на Портале органов власти Чувашской Республики (далее также – Портал) и в федеральной государственной информационной системе «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Также сводная информация о вакансиях ежемесячно размещается на Портале в разделе «Государственная гражданская служба Чувашской Республики».

В каждом государственном органе созданы конкурсные комиссии, определены сроки, порядки их работы, а также методики проведения конкурса. Для включения в кадровый резерв государственного органа утверждена единая методика проведения конкурса на включение в кадровый резерв государственного органа.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г.      № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в органах исполнительной власти Чувашской Республики сформированы общественные советы с обязательным участием в их деятельности представителей общественных организаций и независимых экспертов.

С целью создания объективных механизмов конкурсного отбора в конкурсных комиссиях участвуют независимые эксперты, а также представители общественных советов, сформированных при органах исполнительной власти.

Оценка гражданских служащих осуществляется также при проведении их аттестации. В целях проведения аттестации гражданских служащих разработаны и доведены до государственных органов Чувашской Республики тесты на знание основ Конституции Российской Федерации, Конституции Чувашской Республики, законодательства Российской Федерации и законодательства Чувашской Республики о государственной гражданской службе и противодействии коррупции. Данные тесты размещены на Портале в разделе «Государственная гражданская служба Чувашской Республики».

В рамках основного мероприятия 7 «Внедрение контроля в государственных органах Чувашской Республики и органах местного самоуправления» в каждом органе исполнительной власти Чувашской Республики и органе местного самоуправления в Чувашской Республике определены лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений. Лицами, ответственными за профилактику коррупционных и иных правонарушений, осуществляется контроль за соблюдением гражданскими и муниципальными служащими ограничений и запретов, предусмотренных законодательством о государственной гражданской службе и муниципальной службе. В том числе, указанными лицами проводятся проверки данных, представляемых кандидатами при поступлении на государственную гражданскую службу Чувашской Республики и муниципальную службу.  

В рамках основного мероприятия 8 «Организация антикоррупционной пропаганды и просвещения» в 2014 году на основании распоряжения Администрации Главы Чувашской Республики от 12 декабря 2014 г. № 518 проведены следующие конкурсы антикоррупционной направленности:

среди журналистов на лучшее освещение вопросов борьбы с коррупцией;

на разработку сценариев социальной рекламы антикоррупционной направленности на телевидении;

среди студентов, аспирантов, молодых ученых на лучшую исследовательскую работу по антикоррупционной тематике;

по антикоррупционной тематике среди обучающихся в образовательных учреждениях в Чувашской Республике.

Также в рамках указанного мероприятия в 2014 году  проведены следующие семинары-совещания по антикоррупционной проблематике: 

в феврале семинар-совещание с представителями органов исполнительной власти Чувашской Республики, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих и членов их семей; размещения указанных сведений на официальных сайтах государственных органов Чувашской Республики и предоставлении этих сведений средствам массовой информации для опубликования; сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации;

в марте семинар-совещание с представителями органов местного самоуправления в Чувашской Республике, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и лицами, замещающими должности муниципальной службы в Чувашской Республике; размещения этих сведений на официальных сайтах муниципальных органов власти в Чувашской Республике и предоставлении этих сведений средствам массовой информации для опубликования; сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации;

в июне семинар-совещание с представителями органов местного самоуправления в Чувашской Республике, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, по итогам представления вышеуказанных сведений и размещения их на официальных сайтах муниципальных органов власти в Чувашской Республике в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет; по вопросам внесения изменений в размещенные на официальных сайтах муниципальных органов власти в Чувашской Республике в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» сведения, а также о предоставлении этих сведений средствам массовой информации для опубликования;

в октябре семинар-совещание с представителями органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления в Чувашской Республике, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, по вопросам приведения в соответствие с федеральным и республиканским законодательством нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления в Чувашской Республике, регулирующих вопросы противодействия коррупции; организации и деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению гражданских и муниципальных служащих, и урегулированию конфликта интересов.

Кроме того, в марте совместно с ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им И.Я. Яковлева» проведена республиканская научно-практическая конференция «Проблемы противодействия коррупции в современный период».

Также в рамках реализации указанного основного мероприятия подпрограммы Министерством информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики (далее – Мининформполитики Чувашии) в 2014 году разработано государственное задание на освещение социально значимых тем для республиканских, районных (городских) печатных средств массовой информации, в которое внесена тема «Предупреждение коррупционных правонарушений». В периодических печатных изданиях созданы тематические рубрики «Прокуратура сообщает», «Закон», «Человек и закон», «Коррупция», «СУ СКР по Чувашии сообщает», «Зона коррупции», «На весах Фемиды» и т.д. 

Мининформполитики Чувашии в 2014 году в целях реализации антикоррупционной политики были поддержаны проекты: «Хăвăртлăх. Хăрушсăрлăх. Хÿтлĕх» («Скорость. Безопасность. Защита») ИД «Хыпар», «Личная безопасность», ток-шоу «В центре внимания» ГТРК «Чувашия» и др.  На Национальном радио Чувашии выходят социальные ролики «Чистые руки», «Будущее России в твоих руках», на Национальном телевидении Чувашии –  «Коррупция» (на чувашском и русском языках), на ГТРК «Чувашия» – «Предотврати коррупцию», на «Радио Чувашии» готовится к выходу социальный ролик «Победить коррупцию» (на чувашском и русском языках).  Данная тема регулярно освещалась в радио и телевизионных программах «Экстренный час», «На острие» («Национальное радио Чувашии – Чăваш Ен»), «Правовое поле», «Качество» («Национальное телевидение Чувашии – Чӑваш Ен»), «Ваше право», «Территория безопасности» («Тӑван радио»), «Вести. Следствие», «Вести. МВД Чувашии», «Вести. Прокуратура», «В центре внимания» (ГТРК «Чувашия»), «Открытая студия», «Имею право», «Из сводок МВД»  («Радио Чувашии»), в выпусках теле- и радионовостей.

В рамках основного мероприятия 9 «Обеспечение доступа граждан и организаций к информации о деятельности государственных органов Чувашской Республики и органов местного самоуправления в Чувашской Республике» на официальных сайтах всех органов исполнительной власти Чувашской Республики  и органов местного самоуправления в Чувашской Республике на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» организована горячая линия: определены лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений и в специальном разделе баннера «Противодействие коррупции» размещены их рабочие контакты для обращений граждан о злоупотреблениях должностных лиц указанных органов. Руководители органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления в Чувашской Республике в 2014 году участвовали в проведении единых информационных дней, в том числе проводили выездные приемы граждан. Также руководителями органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления в Чувашской Республике велся приём граждан по личным вопросам, порядок приёма граждан соблюдался.

Также в 2014 году в средствах массовой информации размещалась информация о привлечении должностных лиц органов исполнительной власти Чувашской Республик и органов местного самоуправления в Чувашской Республике к уголовной ответственности за должностные преступления.  

Объем финансирования подпрограммы по противодействию коррупции за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики предусмотрен в размере 524,1 тыс. рублей, из них фактически освоены средства республиканского бюджета в размере 316,0 тыс. рублей. Экономия бюджетных средств образовалась в связи со снижением стоимости проведения социологического исследования на предмет оценки уровня коррупции, а также снижением стоимости размещения работы победителя конкурса на разработку сценария социальной рекламы антикоррупционной направленности на телевидении.  

Подпрограмма «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала государственной гражданской службы Чувашской Республики» (далее – подпрограмма по кадровой политике).

В рамках подпрограммы по кадровой политике реализованы мероприятия шести основных мероприятий.

В рамках выполнения основного мероприятия 1 «Разработка и мониторинг нормативных правовых актов Чувашской Республики, регулирующих вопросы государственной гражданской службы Чувашской Республики»:

а) в целях совершенствования нормативно-правовой базы Чувашской Республики по вопросам государственной гражданской службы Чувашской Республики (далее также – гражданская служба) в 2014 году приняты:

Закон Чувашской Республики  от 27 марта 2014 г. № 17 «О внесении изменения в статью 15 Закона Чувашской Республики «О государственной гражданской службе Чувашской Республики» (в целях приведения в соответствие с Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»);

указы Главы Чувашской Республики:

от 4 февраля 2014 г. № 13 «О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики от 10 февраля 2012 г. № 23 «О Молодежном кадровом резерве при Главе Чувашской Республики» (в целях приведения в соответствие с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации»);

от 10 апреля 2014 г. № 47 «О квалификационных требованиях к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей государственными гражданскими служащими Чувашской Республики, замещающими должность государственной гражданской службы Чувашской Республики руководителя органа исполнительной власти Чувашской Республики»;

от 7 мая 2014 г. № 61 «О внесений изменений в отдельные указы Главы Чувашской Республики» (в связи с кадровыми изменениями в органах исполнительной власти Чувашской Республики актуализированы перечень должностей гражданской службы, по которым предусматривается ротация государственных гражданских служащих Чувашской Республики, и план проведения ротации);

от 17 мая 2014 г. № 66 «О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики от 4 сентября 2012 г. № 100 «О Порядке формирования, подготовки и использования резерва управленческих кадров Чувашской Республики» (в целях приведения Порядка формирования, подготовки и использования резерва управленческих кадров Чувашской Республики и анкеты кандидата в соответствие с единой формой учета резерва управленческих кадров, разработанной Управлением Президента Российской Федерации по внутренней политике совместно с Управлением Президента Российской Федерации по вопросам государственной службы и кадров);

от 9 июня 2014 г. № 81 «О внесении изменений в Указ Президента Чувашской Республики от 22 июля 2008 г. № 72 «О Порядке заключения договора на обучение между государственным органом Чувашской Республики и гражданином с обязательством последующего прохождения государственной гражданской службы Чувашской Республики после окончания обучения в течение определенного срока» (в целях приведения в соответствие с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации»);

от 7 июля 2014 г. № 100 «О внесений изменений в отдельные указы Главы Чувашской Республики» (внесены изменения в Положение о кадровом резерве на государственной гражданской службе Чувашской Республики, утвержденное Указом Главы Чувашской Республики от 25 сентября 2013 г. № 97, в части расширения оснований исключения гражданского служащего (гражданина) из кадрового резерва государственного органа Чувашской Республики (далее – государственный орган);
от 14 июля 2014 г. № 101 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, по которым может устанавливаться особый порядок оплаты труда, и Порядка установления оплаты труда государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, предусмотренные перечнем должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, по которым может устанавливаться особый порядок оплаты труда»;

от 9 августа 2014 г. № 115 «О внесении изменений в Указ Президента Чувашской Республики от 1 сентября 2006 г. № 73 «О Сводном перечне государственных должностей Чувашской Республики и Реестре должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики» (должность аудитора Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики отнесена к должностям гражданской службы категории «руководители» главной группы должностей);
от 1 декабря 2014 г. № 160 «О внесении изменений в отдельные указы Президента Чувашской Республики» (в целях приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации внесены изменения редакционного характера в отдельные указы Президента Чувашской Республики);

от 27 декабря 2014 г. № 178 «О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики от 4 июня 2013 г. № 53» (в связи с кадровыми изменениями в органах исполнительной власти Чувашской Республики актуализирован план проведения ротации гражданских служащих);

постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

от 28 января 2014 г. № 16 «О признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики» (с учетом положений статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации признаны утратившими силу постановления Кабинета Министров Чувашской Республики об утверждении республиканской целевой программы «Формирование резерва управленческих кадров Чувашской Республики в 2009–2013 годы» и о внесении в нее изменений);

от 17 февраля 2014 г. № 46 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров чувашской Республики от 23 июля 2012 г. № 301 «О предоставлении государственным гражданским служащим Чувашской Республики единовременной субсидии на приобретение жилого помещения» (введено право на внеочередное получение субсидии гражданским служащим, имеющим 3 и более его детей, пересмотрены поправочные коэффициенты с учетом стажа гражданской службы, применяемые при расчете размера единовременной субсидии на приобретение жилого помещения);

от 12 марта 2014 г. № 71 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 мая 2007 г. № 121 «Об утверждении Положения о государственном заказе на дополнительное профессиональное образование государственных гражданских служащих Чувашской Республики» (в целях приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации);

от 9 апреля 2014 г. N 106 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики» (порядок и условия возмещения расходов, связанных с переездом гражданского служащего и членов его семьи в другую местность при переводе гражданского служащего в другой государственный орган Чувашской Республики приведены в соответствие с законодательством Российской Федерации»);

от 28 мая 2014 № 185 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2007 г. № 270 «Об утверждении Правил исчисления денежного содержания государственных гражданских служащих Чувашской Республики» (в целях приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации).
от 14 августа 2014 г. № 267 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 ноября 2011 г. № 507 «О конкурсе «Лучший государственный гражданский служащий Чувашской Республики» (уточнены критерии оценки участников конкурса, а также введено ограничение на участие в конкурсе для гражданских служащих, имеющих коррупционные правонарушения);

от 15 августа 2014 г. № 277 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления» на 2012–2020 годы» (подпрограмма по кадровой политике дополнена мероприятием по проведению эксперимента в одном из государственных органов по внедрению института наставничества для гражданских служащих, впервые принятых на гражданскую службу);
от 30 октября 2014 г. № 371 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 ноября 2005 г. № 288 «О Типовом регламенте внутренней организации деятельности министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики» (в целях оптимизации деятельности руководителей органов исполнительной власти Чувашской Республики и организации предоставления ими отчетов о выполненной работе за период их пребывания в служебных командировках);

от 12 ноября 2014 г. № 375 «О проведении эксперимента по внедрению института наставничества для государственных гражданских служащих Чувашской Республики, впервые принятых на государственную гражданскую службу Чувашской Республики, в одном из государственных органов Чувашской Республики»;

распоряжение Администрации Главы Чувашской Республики от 29 декабря 2014 г. № 556 «Об утверждении Методики проведения конкурса на включение в кадровый резерв государственного органа Чувашской Республики».
Нормативно-правовая база Чувашской Республики, регулирующая вопросы государственной гражданской службы, полностью сформирована;

б) в течение 2014 года по вопросам гражданской службы проведены следующие мероприятия:

в январе – семинар-совещание совместно со специалистами федерального казенного учреждения «Военный комиссариат Чувашской Республики» по обсуждению вопросов организации работы по реализации положений Федерального закона от 2 июля 2013 г. № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части реализации мер по повышению престижа и привлекательности военной службы по призыву» в части установления дополнительного ограничения для граждан, не прошедших военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, при поступлении на государственную гражданскую службу, а также по ведению воинского учета;

в марте, августе, сентябре и декабре – семинары-совещания по проблемным вопросам, возникающим в ходе работы в автоматизированной системе «Кадровое делопроизводство» и предложениям по ее совершенствованию;

в апреле – семинар-совещание по размещению и поддержанию в актуальном состоянии сведений об имеющихся вакантных должностях и о лицах, рекомендуемых для включения в федеральный резерв управленческих кадров в информационном ресурсе федеральной государственной информационной системы «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров»;

в августе – совещание совместно с Управлением ФССП России по Чувашской Республике по обсуждению вопросов о мерах принудительного исполнения требований, содержащихся в исполнительном документе, наложении ареста на имущество, привлечении к административной ответственности и др., продемонстрирован процесс работы Интернет-сервиса «Банк данных исполнительных производств» (http://r21.fssprus.ru).

в) в целях методического обеспечения деятельности государственных органов Чувашской Республики (далее – государственный орган) и оказания практической помощи государственным гражданским служащим Чувашской Республики  разработаны и направлены в государственные органы следующие рекомендации:

о формировании кадрового резерва на гражданской службе;

о должностных регламентах;

обзорное письмо о реализации в Чувашской Республике законодательства Российской Федерации и законодательства Чувашской Республики о государственной гражданской службе;

об ограничениях, связанных с государственной гражданской службой;

вопросы государственной гражданской службы;

о порядке назначения руководителей государственных унитарных предприятий Чувашской Республики и государственных учреждений Чувашской Республики, имеющих особое значение для социально-экономического развития Чувашской Республики;

о кадровом резерве Чувашской Республики;

о разделах по вопросам гражданской службы;

о классных чинах гражданской службы;

о назначении на должности гражданской службы, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну;

об анализе ввода информации в автоматизированную систему «Кадровое делопроизводство».

Методическое обеспечение государственных органов по вопросам гражданской службы велось в том числе путем проведения проверок их работы по кадровому делопроизводству.

В соответствии с графиком проведения в 2014–2015 годах проверок исполнения государственными органами Чувашской Республики законодательства Российской Федерации и законодательства Чувашской Республики о государственной гражданской службе, утвержденным распоряжением Администрации Главы Чувашской Республики от 17 января 2014 г. № 19, в 2014 году проведены проверки в 10 государственных органах.

По итогам проверок в проверенные государственные органы направлены акты о результатах проверок, до всех государственных органов ежеквартально доводилась информация о типовых недостатках в целях их устранения и недопущения в дальнейшей работе.

В рамках выполнения основного мероприятия 2. «Подготовка кадров для гражданской службы, организация профессионального развития гражданских служащих, реализация инновационных обучающих программ, внедрение технологии оценки управленческих компетенций в систему планирования карьерного роста лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики, должности гражданской службы, лиц, состоящих в резерве управленческих кадров Чувашской Республики, кадровом резерве Чувашской Республики и кадровых резервах государственных органов»:

организовано дополнительное профессиональное образование гражданских служащих в рамках реализации государственного заказа (далее – госзаказ); 

реализованы инновационные обучающие программы, внедрены технологии оценки управленческих компетенций в систему планирования карьерного роста лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики, муниципальные должности, должности гражданской службы, должности муниципальной службы в Чувашской Республике, лиц, состоящих в резерве управленческих кадров Чувашской Республики и Молодежном кадровом резерве при Главе Чувашской Республики, кадровом резерве Чувашской Республики и кадровых резервах государственных органов Чувашской Республики.

В рамках Государственного заказа на дополнительное профессиональное образование государственных гражданских служащих Чувашской Республики на 2014 год, утвержденного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 декабря 2013 г. № 763-р, в 2014 году прошли обучение по программам повышения квалификации 583 человека, что составляет 41% от общей численности гражданских служащих, при запланированном значении не менее 33%.

Также за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в рамках подпрограммы по кадровой политике в 2014 году 64 гражданских служащих и 22 лица, замещающих государственные должности, приняли участие в семинарах, тренингах. 

В рамках выполнения основного мероприятия 3 «Внедрение на гражданской службе современных кадровых технологий»:
а) в целях формирования объективных и прозрачных механизмов конкурсного отбора кандидатов на замещение должностей гражданской службы и в кадровые резервы объявления о проведении конкурсов на замещение вакантных должностей гражданской службы государственными органами размещаются на официальных сайтах государственных органов на Портале органов власти Чувашской Республики и в федеральной государственной информационной системе «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Также сводная информация о вакансиях ежемесячно размещается на Портале в разделе «Государственная гражданская служба Чувашской Республики».

В каждом государственном органе созданы конкурсные комиссии, определены сроки, порядки их работы, а также методики проведения конкурса. Для включения в кадровый резерв государственного органа утверждена единая методика проведения конкурса на включение в кадровый резерв государственного органа.

С целью создания объективных механизмов конкурсного отбора в конкурсных комиссиях участвуют независимые эксперты, а также представители общественных советов, сформированных при органах исполнительной власти;

б) в целях систематизации информации по вопросам гражданской службы, в 2014 году на Портале создан новый раздел «Государственная гражданская служба Чувашской Республики».

В данном разделе размещена и поддерживается в актуальном состоянии нормативно-правовая база по вопросам гражданской службы, условия поступления на гражданскую службу, сведения о вакантных должностях и информация о конкурсах на замещение вакантной должности, для включения в кадровый резерв, составы конкурсных и аттестационных комиссий, информация об аттестации гражданских служащих, присвоению классных чинов и получению дополнительного профессионального образования, гарантии гражданским служащим, информация по кадровым резервам, список независимых экспертов, тесты.

Созданная структура нового раздела позволяет обеспечить единый подход к размещению и наполнению государственными органами подразделов по вопросам гражданской службы.

Данный раздел дает возможность получения гражданами и гражданскими служащими доступной, полной и актуальной информации по вопросам гражданской службы; 

в) в целях внедрения в государственных органах института наставничества для гражданских служащих, впервые принятых на гражданскую службу, подпрограмма по кадровой политике дополнена мероприятием по проведению эксперимента в одном из государственных органов по внедрению института наставничества для гражданских служащих, впервые принятых на гражданскую службу.

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 ноября 2014 г. № 375 утверждено Положение о проведении эксперимента по внедрению института наставничества для государственных гражданских служащих Чувашской Республики, впервые принятых на государственную гражданскую службу Чувашской Республики.

В период с 1 января 2015 г. по 30 июня 2016 г. в Минфине Чувашии будут реализованы мероприятия по проведению указанного эксперимента;

г) в целях  повышения эффективности управления на основе информационно-ком​муникационных технологий с 2014 года во всех государственных органах работа по кадровому учету гражданских служащих ведется в автоматизированной системе по кадровому делопроизводству. Ин​формационное взаимодействие в системе обеспечивается посред​ством создания единого централизованного информационного хранилища данных на базе республиканского центра обработки данных, сбор и аналитическая об​работка которых происходит с использованием средств электрон​ного информационного обмена.

В рамках выполнения основного мероприятия 4 «Формирование и эффективное использование кадровых резервов»: 

а) государственными органами продолжена работа по формированию кадровых резервов в соответствии с Положением о кадровом резерве на государственной гражданской службе Чувашской Республики, утвержденным Указом Главы Чувашской Республики от 25 сентября 2013 г. № 97.

По состоянию на 31 декабря 2014 г. в кадровом резерве государственных органов состоит 1635 гражданских служащих (граждан). 

В течение 2014 г. из кадрового резерва на вакантные должности гражданской службы назначены 169 человек, что составляет 43,1% от общего количества назначений на вакантные должности, при запланированном значении не менее 40%.

В целях установления единых требований по отбору кандидатов в кадровый резерв утверждена методика проведения конкурса на включение в кадровый резерв государственного органа.

б) продолжена работа по формированию и использованию резерва управленческих кадров Чувашской Республики (далее – резерв). 

В 2014 году в Порядок формирования, подготовки и использования резерва управленческих кадров Чувашской Республики, утвержденный Указом Главы Чувашской Республики от 4 сентября 2012 г. № 100, внесены изменения, в соответствии с которыми резерв формируется по трем целевым группам:

группа 1. Резерв на руководящие должности в органах исполнительной власти Чувашской Республики;

группа 2. Резерв должностных лиц органов местного самоуправления - руководителей муниципальных образований (городских округов и муниципальных районов);

группа 3. Резерв на должности руководителей организаций, подведомственных органам исполнительной власти Чувашской Республики, и организаций, в уставном капитале которых доля Чувашской Республики составляет 25 и более процентов, по отраслям экономики.

В 2014 году проведено 7 заседаний Комиссии при Главе Чувашской Республики по формированию и подготовке резерва управленческих кадров Чувашской Республики, на которых рассмотрены документы 95 человек, 35 из которых включены в резерв. 

В настоящее время численность лиц, состоящих в резерве, составляет 74 человека (при запланированном значении не менее 65 человек), в том числе в группе 1 – 27, в группе 2 – 21 и в группе 3 – 26 резервистов. 

В 2014 году из резерва на вышестоящие должности назначены 19 человек (25 %), при запланированном значении не менее 25% от общего числа лиц, включенных в резерв;

в) организована работа по актуализации Молодежного кадрового резерва при Главе Чувашской Республики (далее – Молодежный резерв), в состав которого сегодня входят 98 молодых людей, занимающих активную жизненную позицию, обладающих новаторским потенциалом, профессиональными и управленческими навыками. Представлено 188 предложений от кандидатов для включения в Молодежный резерв.

Заключен государственный контракт на проведение процедуры оценки кандидатов в Молодежный резерв.

В рамках выполнения основного мероприятия 5. «Предоставление государственных гарантий гражданским служащим, повышение престижа гражданской службы»:

а) продолжена работа по предоставлению гражданским служащим единовременной субсидии на приобретение жилого помещения (далее – субсидия). 

В целях совершенствования системы мотивации и стимулирования труда гражданских служащих в 2014 году введено право на внеочередное получение субсидии гражданским служащим, имеющим троих и более детей.

Всего в республике на учет для предоставления субсидии приняты 184 гражданских служащих, сняты с учета – 89, состоят на учете 95 гражданских служащих. В 2014 году субсидия предоставлена 33 гражданским служащим, в том числе одному гражданскому служащему, имеющему троих детей (при запланированном значении не менее 18 человек). 

Республиканским бюджетом Чувашской Республики в 2014 году на указанные цели выделены денежные средства в объеме 30000,00 тыс. рублей, израсходовано – 29810,0 тыс. рублей.

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 19 декабря 2014 г. № 82 «О приостановлении действия пункта 4 статьи 13 Закона Чувашской Республики «О государственной гражданской службе Чувашской Республики» с 1 января             2015 г. до 1 января 2016 г. предоставление гражданским служащим субсидии приостановлено. Вместе с тем постановка на учет продолжается;

б) в целях установления особого порядка оплаты труда гражданских служащих в зависимости от достижения показателей результативности профессиональной служебной деятельности утвержден перечень должностей гражданской службы, по которым может устанавливаться особый порядок оплаты труда, и порядок установления оплаты их труда;

в) в целях повышения престижа гражданской службы, общественного признания заслуг в профессиональной служебной деятельности лиц, замещающих должности гражданской службы, ежегодно с 2011 года в соответствии с Положением о конкурсе «Лучший государственный гражданский служащий Чувашской Республики», утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 ноября 2011 г. № 507 (далее – Положение), среди гражданских служащих проводится конкурс «Лучший государственный гражданский служащий Чувашской Республики» (далее – конкурс). 

В 2014 году в конкурсе приняли участие 18 гражданских служащих из 15 государственных органов. Определены четыре победителя конкурса.

В рамках выполнения основного мероприятия 6  «Формирование положительного имиджа государственных органов»:

а) проведено анкетирование гражданских служащих на предмет оценки удовлетворенности гражданских служащих условиями и результатами своей работы, морально – психологическим климатом.

Анкетирование проведено среди 530 гражданских служащих (37 % об общего числа гражданских служащих) из 28 государственных органов.

Условиями работы удовлетворены 92 % опрошенных, не удовлетворены – 8 %.

Морально – психологическим климатом удовлетворены 98,5 % опрошенных, не удовлетворены – 1,5 %.

б) проведен опрос граждан на предмет оценки уровня их удовлетворенности качеством предоставления гражданскими служащими государственных услуг.

В опросе приняло участие 520 человек. Общий уровень удовлетворенности качеством предоставления услуг в 2014 году составил 85,1 %.

Объем финансирования подпрограммы по кадровой политике за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики предусмотрен в размере 34786,9 тыс. рублей, в том числе на дополнительное профессиональное образование гражданских служащих и внедрение инновационных обучающих программ – 4364,5 тыс. рублей, на предоставление субсидии гражданским служащим – 30000,0 тыс. рублей, из них израсходовано 2657,76 и 29810,0 тыс. рублей соответственно. 

Экономия бюджетных средств произошла за счет снижения стоимости оказания услуг по обучению по программам повышения квалификации и проведению семинаров, тренингов по результатам проведения конкурсных процедур – осуществления закупок для обеспечения государственных нужд.
Подпрограмма «Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике» объединяет пять основных мероприятий.

В рамках выполнения основного мероприятия 1 «Развитие нормативно-правовой базы Чувашской Республики, регулирующей вопросы муниципальной службы в Чувашской Республике» в 2014 году проведен мониторинг законодательства Российской Федерации и законодательства Чувашской Республики о муниципальной службе.

По вопросам муниципальной службы в Чувашской Республике действовали и приняты во 2014 году следующие нормативные правовые акты Чувашской Республики:

- Закон  Чувашской  Республики  от 30 мая 2003 г. № 16 «Об условиях предоставления права на пенсию за выслугу лет государственным гражданским служащим Чувашской Республики»;  

- Закон Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашкой Республике» (определяет правовые, территориальные, организационные и экономические основы организации местного самоуправления, в том числе регламентирует вопросы муниципальной службы в Чувашской Республике);

- Закон Чувашской Республики от 5 октября 2007 г. № 62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике» (регулирует отдельные отношения, связанные с прохождением муниципальной службы в Чувашской Республике);

- Закон Чувашской Республики от 21 ноября 2013 г. № 80 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О муниципальной службе в Чувашской Республике»  (предусматривает внесение изменений в Закон Чувашской Республики, касающихся уточнения квалификационных требований, предъявляемых для замещения должностей муниципальной службы);

- Закон Чувашской Республики от 21 марта 2014 г.  № 9 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О государственных наградах Чувашской Республики» (предусмотрен новый вид поощрения лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих в Чувашской Республике, проработавших в органах местного самоуправления в Чувашской Республике не менее 10 лет, за вклад в развитие местного самоуправления, безупречную и эффективную муниципальную службу);

- Закон Чувашской Республики от 28 мая 2014 г. №  27 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О муниципальной службе в Чувашской Республике» (предусматривает внесение изменений в Закон Чувашской Республики, касающихся уточнения квалификационных требований, предъявляемых для замещения ведущих должностей муниципальной службы);

- Указ Президента Чувашской Республики от 29 июня 2009 г. № 42 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (рекомендует органам местного самоуправления в Чувашской Республике определять должности муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей);

- Указ Президента Чувашской Республики от 4 сентября 2012 г. № 100 «Об утверждении порядка формирования, подготовки и использования резерва управленческих кадров Чувашской Республики» (определяет  порядок формирования, подготовки и использования резерва управленческих кадров Чувашской Республики, в том числе для замещения высшей группы должностей муниципальной службы);

- Указ Главы Чувашской Республики от 20 мая 2013 г. № 47 «Об обеспечении контроля за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики, и иных лиц их доходам и о внесении изменений в отдельные указы Президента Чувашской Республики» (регламентирует вопросы принятия решения об осуществлении контроля за расходами лиц, замещающих должности муниципальной службы);

- постановление  Кабинета Министров   Чувашской   Республики  от 30 декабря 1999 г. № 287 «О социальных гарантиях лицам, замещавшим государственные должности Чувашской Республики и должности в органах государственной власти и управления Чувашской Республики АССР, Чувашской ССР, Чувашской Республики» (рекомендует органам местного самоуправления установить за счет средств местных бюджетов ежемесячную доплату к пенсии лицам, замещавшим на постоянной основе муниципальные должности, а также лицам, замещавшим на постоянной основе должности в местных органах государственной власти (органах местного самоуправления) Чувашской АССР, Чувашской ССР, Чувашской Республики; утверждает перечень должностей муниципальной службы в Чувашской Республике, применительно к денежному содержанию по которым исчисляется ежемесячная доплата к пенсии лицам, замещавшим должности в местных органах государственной власти (органах местного самоуправления) Чувашской АССР, Чувашской ССР, Чувашской Республики);

- постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 ноября 2011 г. № 501 «О государственной программе Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления» на 2012-2020 годы» (государственная программа определяет цели, задачи и направления развития потенциала государственного управления Чувашской Республики на период 2012 - 2020 годы, финансовое обеспечение и механизмы реализации предусмотренных Государственной программой мероприятий, показатели результативности ее реализации, в том числе по вопросам муниципальной службы);

- постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 мая                2012 г. № 191 «О порядке образования комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов» (определяет порядок образования комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов, образуемых в органе местного самоуправления (аппарате избирательной комиссии муниципального образования), и порядок образования комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя),  и урегулированию конфликтов интересов);

- постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 мая                  2012 г. № 192 «Об утверждении Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Чувашской Республике, и муниципальными служащими в Чувашской Республике, и соблюдения муниципальными служащими в Чувашской Республике требований к служебному поведению» (определяет порядок осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Чувашской Республике, и муниципальными служащими  в Чувашской Республике; достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами при поступлении на муниципальную службу в соответствии с законодательством о муниципальной службе;  соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации, установлен порядок принятия решения о проведении проверки, основания и процедура ее осуществления);

- постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 ноября 2012 г. № 478 «Об утверждении порядка проведения экспериментов в ходе реализации программы развития муниципальной службы в Чувашской Республике» (определяет порядок, условия и сроки проведения в ходе реализации программы развития муниципальной службы в Чувашской Республике экспериментов по повышению эффективности деятельности муниципальных служащих в Чувашской Республике);

- постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 июля   2012 г. № 293 «О конкурсе «Лучший муниципальный служащий в Чувашской Республике» (определяет порядок организации и проведения ежегодного конкурса «Лучший муниципальный служащий в Чувашской Республике»);

- постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 ноября 2013 г. № 462 «Об оценке расходных потребностей бюджетов муниципальных образований Чувашской Республики  на денежное содержание лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы» (определяет объемы дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) расходные потребности консолидированных бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов на денежное содержание лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы);

- постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2013 г. № 572 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления» на 2012 - 2020 годы и признании утратившим силу постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 сентября 2013 г.  № 366» (введена подпрограмма «Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике);

- постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 декабря 2014 г. № 431 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 мая 2012 г. № 192» (данные изменения внесены с учетом Указа Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 г. №  453 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» и Указа Главы Чувашской Республики от 3 октября 2014 г.  № 131 «О внесении изменений в отдельные указы Президента Чувашской Республики и указы Главы Чувашской Республики по вопросам противодействия коррупции»).

Проведенный мониторинг показал, что нормативно-правовая база Чувашской Республики, регулирующая вопросы муниципальной службы в Чувашской Республике, сформирована в полном объеме.

В целях оказания методической помощи Министерством юстиции Чувашской Республики разработан целый ряд методических материалов, которые направлены в органы местного самоуправления:

- рекомендации по организации работы комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  в органах местного самоуправления в Чувашской Республике;
- рекомендации по заполнению муниципальными служащими справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- рекомендации по проведению работы по разработке и принятию муниципальных правовых актов об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих в Чувашской Республике;
- обзор типовых ситуаций конфликта интересов на муниципальной службе  и порядок их урегулирования;

- инструктивные письма о проведении работы по выявлению и недопущению случаев возникновения конфликта интересов в отношении лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы;

- разъяснения применения Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Указа Главы Чувашской Республики «Об обеспечении контроля за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики, и иных лиц их доходам и о внесении изменений в отдельные указы Президента Чувашской Республики», постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Чувашской Республике, и муниципальными служащими в Чувашской Республике, и соблюдения муниципальными служащими в Чувашской Республике требований к служебному поведению»;
- памятка для муниципального служащего об основах антикоррупционного поведения  и по предотвращению конфликта интересов  на муниципальной службе.

- памятка по предотвращению случаев получения взяток;
- памятка муниципальному служащему, планирующему увольнение с муниципальной службы.

- типовое положение о сообщении лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации;

- проект решения представительного органа муниципального образования об утверждении Порядка освобождения от должности лиц, замещающих муниципальную должность, в связи с утратой доверия.

Кроме того в целях обеспечения дальнейшего взаимодействия с органами местного самоуправления в сфере муниципального нормотворчества Министерством юстиции Чувашской Республики  проводится  правовая экспертиза муниципальных  нормативных правовых актов, включенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики, в том числе принятых в сфере муниципальной службы.

27 марта 2014 года Министерством юстиции Чувашской Республики был проведен обучающий семинар с начальниками (представителями) юридических служб администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики, в том числе по вопросам муниципальной службы. В работе семинара приняли участие представители Администрации Главы Чувашской Республики, органов прокуратуры Чувашской Республики, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике, органов исполнительной власти Чувашской Республики. Аналогичные семинары были организованы и органами местного самоуправления муниципальных районов с муниципальными служащими сельских и городских поселений.
Специалистами Министерства юстиции Чувашской Республики также осуществляются ежедневные консультации в рабочем режиме специалистов муниципальных образований (в том числе сельских поселений) по вопросам муниципальной службы.

В соответствии с графиком проведения проверок соблюдения органами местного самоуправления муниципальных образований Чувашской Республики законодательства о муниципальной службе в 2014 году, утвержденным  министром юстиции Чувашской Республики, в 2014 году проведены плановые проверки в 4 администрациях муниципальных районов. Данные проверки проводится в целях оказания консультативно-методической помощи в сфере законодательства о муниципальной службе.

В рамках выполнения основного мероприятия 2 «Организация дополнительного профессионального развития муниципальных служащих в Чувашской Республике» органами местного самоуправления была организована работа по привлечению на муниципальную службу перспективных молодых специалистов, в том числе на стадии поступления выпускников общеобразовательных школ республики в ВУЗы, сформированы молодежные кадровые резервы. В ряде муниципальных образованиях проведены встречи с молодежным активом по вопросам трудоустройства молодых специалистов в органы местного самоуправления и поддержки молодых инициатив.
Также было организовано прохождение практики студентами образовательных организаций высшего образования в органах местного самоуправления в Чувашской Республике по направлениям деятельности.
Дополнительное профессиональное образование муниципальных служащих было организовано в зависимости от принадлежности к определенным профессиональным группам за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и местных бюджетов.
Одним из показателей (индикаторов) данной подпрограммы определено количество муниципальных служащих, прошедших дополнительное профессиональное образование в 2014 году за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, не менее 100 человек. 

В 2014 году в рамках данной подпрограммы  прошли обучение по программам повышения квалификации 124 муниципальных служащих в Чувашской Республике при запланированном значении не менее 100 человек.

Объем финансирования подпрограммы за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики предусмотрен в размере 372,0 тыс. рублей, из них израсходовано 362,6 тыс. рублей. Экономия бюджетных средств произошла в связи со снижением стоимости оказания услуг по обучению муниципальных служащих. 
В рамках выполнения основное мероприятие 3 «Внедрение на муниципальной службе современных кадровых технологий» в отчетном периоде  органами местного самоуправления в Чувашской Республике приняты меры по созданию объективных и прозрачных механизмов конкурсного отбора кандидатов на замещение должностей муниципальной службы и в кадровые резервы органов местного самоуправления (далее также – конкурс), в частности информация о проведении конкурса,  его условий, сведений о дате, времени и месте его проведения, а также проект трудового договора, опубликованы в районных СМИ и на официальных сайтах органов местного самоуправления.
В каждом органе местного самоуправления созданы конкурсные комиссии, определены сроки, порядки их работы, в составе данных комиссий с целью создания объективных механизмов конкурсного отбора участвуют независимые эксперты.

При проведении конкурсов использовались единые критерии оценки соответствия кандидатов квалификационным требованиям при проведении конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы и включение в кадровые резервы органов местного самоуправления. 
Так, по итогам 2014 года доля вакантных должностей муниципальной службы, замещенных на конкурсной основе, в том числе из кадрового резерва органов местного самоуправления в Чувашской Республике, составила 75% при запланированном значении не менее 72%.
В 2014 году расширена практика использования испытательного срока при замещении должностей муниципальной службы, также практика закрепления за «молодыми специалистами» (впервые принятыми на муниципальную службу) наиболее опытных муниципальных служащих либо в качестве «наставников» назначались руководители структурных подразделений.
Оценка муниципальных служащих осуществлялась также при проведении их аттестации. 

В целях реализации основного мероприятия 4 «Повышение престижа муниципальной службы» в 2014 году всеми органами местного самоуправления сформированы кадровые резервы.  Лица, состоящие в кадровых резервах органов местного самоуправления, привлекались к участию в работе коллегиальных органов, конференций, совещаний, в подготовке программ социально-экономического развития муниципального образования и программ развития муниципальных образований.

В отчетном периоде органами местного самоуправления были применены материальная (в виде выплат премиальных) и моральная (в виде представления и награждения ведомственными, государственными наградами Чувашской Республики) мотивации муниципальных служащих.

В целях повышения престижа муниципальной службы в Чувашской Республике, общественного признания заслуг в профессиональной служебной деятельности  муниципальных служащих Министерством юстиции Чувашской Республики в 2014 году проведен конкурс «Лучший муниципальный служащий в Чувашской Республике», в котором приняли участие 51 муниципальный служащий по двум номинациям:

«Лучший муниципальный служащий муниципального района, городского округа» - 32 муниципальных служащих (приняли участие все муниципальные районы и городские округа);

«Лучший муниципальный служащий городского (сельского) поселения» - 19 муниципальных служащих (от каждого района по 1 служащему (кроме Батыревского и Чебоксарского районов).

21 марта 2014 года принят Закон Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О государственных наградах Чувашской Республики» (№ 9), которым предусмотрен новый вид поощрения лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих в Чувашской Республике, проработавших в органах местного самоуправления в Чувашской Республике не менее 10 лет, за вклад в развитие местного самоуправления, безупречную и эффективную муниципальную службу.
Знаком отличия «За безупречную службу в органах местного самоуправления в Чувашской Республике» в 2014 году награждены 4 главы сельских поселений и 18 муниципальных служащих. 

В рамках выполнения основного мероприятия 5 «Формирование положительного имиджа органов местного самоуправления в Чувашской Республике» органами местного самоуправления проводились социологические опросы муниципальных служащих на предмет их удовлетворенности условиями и результатами своей работы, морально-психологическим климатом в коллективе. Например проведенный данный опрос в Алатырском районе позволило создать необходимые условия для планомерного устойчивого карьерного роста муниципальных служащих.
Кроме того в целях эффективного взаимодействия с населением, формирования положительного имиджа органов местного самоуправления информация о деятельности органов местного самоуправления широко освещается в СМИ, на официальных сайтах.

Подпрограмма «Совершенствование государственного управления в сфере юстиции» объединяет пять основных мероприятий.
В рамках выполнения основного мероприятия 1 «Обеспечение деятельности мировых судей Чувашской Республики в целях реализации прав, свобод и законных интересов граждан и юридических лиц» осуществлялось обеспечение финансирования деятельности мировых судей Чувашской Республики и их аппарата, за исключением выплаты заработной платы и финансирования социальных гарантий мировым судьям Чувашской Республики. 

В 2014 году Министерством юстиции Чувашской Республики совместно с совместно с Управлением Судебного департамента в Чувашской Республике организовано и проведено обучение 19 мировых судей. На эти цели из республиканского бюджета Чувашской Республики было выделено 422,4 тыс. рублей, освоено 332,04 тыс. рубля, экономия составила 90,36 тыс.рублей. Экономия бюджетных средств произошла в связи со снижением стоимости оказания услуг по обучению.
Кроме того в целях получения дополнительного профессионального образования, доступного в рамках гарантированного финансирования на основе государственного заказа на дополнительное профессиональное образование государственных гражданских служащих Чувашской Республики на 2014 год, в 2014 году обучались на курсах повышения квалификации 67 сотрудника аппаратов мировых судей.

Таким образом 87 человека (мировые судьи Чувашской Республики и работники их аппаратов) повысили свою квалификацию (при запланированном значении 76 человек).
В отчетном периоде проведен комплекс организационных мероприятий по обеспечению безопасности судебной деятельности, технической укрепленности зданий и помещений, занимаемых судебными участками мировых судей, сохранности имущества и выполнению противопожарных требований. 

Так, в целом, судебные участки обеспечены средствами пожаротушения, планами эвакуации, необходимыми знаками, стендами,  журналами инструктажа специалистов, проводится инструктаж по пожарной безопасности,  ручными металлодетекторами.  

В 2014 году установлена система пожарно-охранной сигнализации, проведен  ремонт сигнализации на 12 судебных участках, установлена система видеонаблюдения на 8 судебных участках.

Велась работа по обновлению  оргтехники. 

Обеспеченность судебных участков мировых судей Чувашской Республики зданиями или помещениями, соответствующими требованиям для отправления правосудия, по итогам 2014 года составила 72% (при запланированном значении 72%).

Одной из актуальных задач в настоящее время является эффективное использование информационных технологий в судебном делопроизводстве. В 2014 году для каждого судебного участка в сети Интернет создан свой сайт, еженедельно проводится мониторинг наполняемости сайта судебными актами. 

Все судебные участки работают в единой информационной системе АМИРС. В 2014 году размещено 35200 решений, из них: 24954 решений по административным делам, 8407 - по гражданским и 1839 – по уголовным, также ежедневно размещается информация о делах, подлежащих рассмотрению.

Всего на реализацию основного мероприятия направлено 112928,3 тыс.рублей, освоено 112598,78 тыс.рублей. Экономия бюджетных средств произошла в связи со снижением стоимости оказания услуг по обучению и по страховым взносам во внебюджетные фонды.
В рамках выполнения основного мероприятия 2 «Повышение качества и доступности государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, в том числе в электронном виде» велась работа по переводу записей актов гражданского состояния с бумажных носителей в электронный вид. В 2014 году в органы ЗАГС республики поступило 13582 электронных обращения через Единый портал государственных и муниципальных услуг, что составляет 25 % от всего объема поступивших обращений.
Срок предоставления информации органами записи актов гражданского состояния гражданам и юридическим лицам составил 10 дней при запланированном значении 11 дней.

Наполняемость электронной базы данных актов гражданского состояния, поддержка ее в актуальном состоянии и обеспечение сохранности составила  100%.
В 2014 году проведено обновление программного продукта МАИС ЗАГС. Осуществлялись выезды в отделы ЗАГС для проведения мониторинга работы информационных систем. В отчетном периоде информационные системы органов записи актов гражданского состояния функционировали в бесперебойном режиме
Велась работа по повторной аттестации рабочих мест на соответствие требованиям по безопасности персональных данных в органах ЗАГС республики. В декабре 2014 г. получены аттестаты соответствия информационной системы персональных данных «ЗАГС» требованиям по защите персональных данных в  органах ЗАГС республики.

По состоянию на 1 января 2015 г. всеми отделами ЗАГС республики работа по переводу с бумажных носителей записей актов гражданского состояния за предыдущие годы в электронный вид завершена. Всего отделами ЗАГС республики оцифровано около 4296,3 тысяч записей, составленных в 1993-1919 годы, из них в 2014 году 1165,2 тысяч записей.
В 2014 году количество зарегистрированных актов гражданского состояния и совершенных юридически значимых действий органами ЗАГС составило 164082 (при запланированном значении 152000), что превысило показателей значений на 7,9 %.
На реализации данного мероприятия на 2014 год было выделено 54415,2 тыс.рублей, освоено 54365,43 тыс.рублей, экономия бюджетных средств в размере 49,77 тыс.рублей составила за счет страховых взносов во внебюджетные фонды.
В рамках реализации основного мероприятие 3 «Ведение регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики» в 2014 году в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики включено 13 977 муниципальных нормативных правовых акта, что составляет 100% от представленных органами местного самоуправления муниципальных нормативных актов.

Актуализировано 7 775 муниципальных нормативных правовых актов, что составляет 100% при запланированном значении  95%.
В 2014 году проведена правовая экспертиза 3 550 муниципальных нормативных правовых актов, по которым составлены экспертные заключения и направлены органам местного самоуправления. По результатам экспертизы 846 актов  не соответствуют действующему законодательству, 2473 акта соответствуют действующему законодательству, 231 акт не соответствует правилам юридической техники.

Данное мероприятие предусматривает обеспечение доступности принимаемых муниципальных нормативных правовых актов для всех уровней власти, юридических лиц и граждан.

В 2014 году  официальные запросы в Министерство юстиции Чувашской Республики о предоставлении сведений из регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики не поступали.

В рамках выполнения основного мероприятия 4 «Обеспечение оказания бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» приняты меры по обеспечению оказания квалифицированной бесплатной юридической помощи и удовлетворения потребности граждан, которые не могут в полной мере защитить свои права в силу правовой неграмотности и отсутствия средств на оплату юридической помощи.

В полном объеме сформирована нормативная правовая база, регулирующая вопросы оказания бесплатной юридической помощи. 

Так, в 2014 году дважды были внесены изменения в Закон Чувашской Республики от 30 марта 2012 г. № 20 «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» (от 28 мая 2014 г. № 28 и от 27 декабря 2014 г. № 95), предусматривающие внесение изменений в перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи (далее также – БЮП) дополнительно, а также случаи  ее оказания.

Также в 2014 году дважды вносились изменения в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 мая 2012 г. № 203 «Об обеспечении граждан бесплатной юридической помощью в Чувашской Республике», предусматривающие в том числе увеличение размера оплаты труда адвоката на 50 процентов в случаях его выезда для оказания БЮП на дому к инвалиду I группы,  в организацию, оказывающую психиатрическую помощь, в стационарное учреждение социального обслуживания, в учреждение системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также в учреждение, исполняющее наказания. 

В настоящее время право на получение БЮП в соответствии с Законом Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике»   имеют 33 категории, в то время как Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» содержит всего лишь 27 категории. 

В 2014 году в список адвокатов, задействованных в системе БЮП, из 334 адвокатов включено 288 адвокатов, из них реально БЮП оказывалась 71 адвокатом (24,6%). В 2015 году в государственной системе БЮП будет задействовано 295 адвокатов. 

БЮП в 2014 году у адвокатов получили 1061 гражданин (2013 г. – 491). Количество оказанной БЮП – 2408 раз (2013 г. -1893 раза) – это устные и письменные консультации, составление документов правового характера,  участие в судах и т.д.

Основная категория обратившихся граждан – это инвалиды I и II групп              (43,9 %), малоимущие граждане (15,9%), представители детей-инвалидов и детей-сирот (11,9%), граждане, проживающие в домах престарелых (10,0%), ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий (7,2%),  многодетные семьи (5,7%), вдовы участников Великой Отечественной войны (2,3%).

Основными вопросами, с которыми обращаются  граждане за получением БЮП - это жилищные вопросы, пенсионные вопросы, вопросы ЖКХ, взыскание алиментов, предоставление мер социальной поддержки.

В 2014 г. на оплату труда и компенсацию расходов адвокатам за оказанную БЮП гражданам за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики  адвокатам выплачено 2078,7 тыс. рублей, 200,0 тыс. рублей израсходовано на опубликование списка адвокатов, покупку почтовых марок, бумагу и т.д.

В 2014 году реализация законодательства о БЮП органами исполнительной власти Чувашской Республики и подведомственными им учреждениями велась достаточно активно. За  2014 год БЮП была оказана 16167 гражданину в виде консультирования в устной форме (14667 раз)  и письменной (1239 раз) формах, по вопросам, относящимся к их компетенции, а также составлены 1516 документов правового характера, представлены интересы граждан в судах, государственных и муниципальных органах, организациях 337 раз (по вопросам ЖКХ, признания гражданина безработным, установления пособия по безработице, предоставления мер социальной поддержки, реабилитации инвалидов).

Всего на оплату труда и компенсацию расходов адвокатов в 2014 году перечислено 2278,7 тыс.рублей.

В рамках выполнения основного мероприятия 5 «Государственная регистрация нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики» в 2014 году в целях обеспечения соответствия нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики (далее также – акты) законодательству Российской Федерации проведена правовая экспертиза 475 актов, из которых зарегистрировано - 452, отказано в государственной регистрации – 23.
Принято решение о государственной регистрации принято в отношении 452 актов в установленные сроки, присвоены им регистрационного номера, занесена информации об актах в Реестр государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики.

Таким образом, все показатели (индикаторы) подпрограмм «Противодействие коррупции в Чувашской Республике»,  «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала государственной гражданской службы Чувашской Республики», «Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике» и «Совершенствование государственного управления в сфере юстиции» в 2014 году достигнуты.
III. Результаты использования средств федерального бюджета, республиканского бюджета Чувашской Республики, местных бюджетов и внебюджетных источников на реализацию Государственной программы
Всего на реализацию Государственной программы в 2014 году из всех источников финансирования направлено 322661,7 тыс. рублей.   

                                                                                                                            тыс. рублей
	Источник финансового обеспечения
	Оценка расходов
	Фактические расходы

	всего
в том числе:
	322661,7
	319787,93

	федеральный бюджет
	54214,6
	54214,6

	республиканский бюджет Чувашской Республики 
	266127,1
	263253,33

	местный бюджет
	2320,0
	2320,0

	внебюджетные источники
	0,0
	0,0


IV. Информация о внесенных в Государственную программу изменениях

Основной причиной внесения изменений в Государственную программу в отчетном году явились принятие Федерального закона от 12 марта 2014 г. № 33-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановления Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г.                   № 312 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Юстиция», законов Чувашской Республики от 21 марта  2014 г. № 6 и от  19 декабря 2014 г. № 80 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», Закона Чувашской Республики от 1 декабря 2014 г. № 75                   «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 мая 2014 г. № 192 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики».

V. Предложения по дальнейшей реализации Государственной программы

Управление реализацией Государственной программы в текущем году и в последующие годы будет включать в себя комплекс мероприятий по совершенствованию системы государственного управления Чувашской Республики и повышению эффективности и результативности деятельности государственных гражданских служащих и муниципальных служащих.

При внесении изменений в Государственную программу предполагается учитывать изменения в отраслевые государственные программы Российской Федерации, реализация которых будет влиять на выполнение основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм «Противодействие коррупции в Чувашской Республике»,  «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала государственной гражданской службы Чувашской Республики», «Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике» и «Совершенствование государственного управления в сфере юстиции».

________
