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Годовой доклад  

о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики 

«Развитие потенциала государственного управления» 

за 2016 год
Годовой доклад о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления» (далее – Государственная программа) в 2016 году включает в себя информацию о реализации следующих подпрограмм:

«Противодействие коррупции в Чувашской Республике» и «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала государственной гражданской службы Чувашской Республики», ответственным исполнителем которых является Администрация Главы Чувашской Республики;

«Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике» и «Совершенствование государственного управления в сфере юстиции», ответственным исполнителем которых является Министерство юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики;

Реализация Государственной программы в 2016 году была направлена на совершенствование системы государственного управления Чувашской Республики, повышение эффективности и результативности деятельности государственных гражданских служащих Чувашской Республики и муниципальных служащих в Чувашской Республике.

I. Конкретные результаты реализации Государственной программы

Достигнуты следующие целевые индикаторы и показатели (далее - показатели) реализации Государственной программы:
удовлетворенность граждан качеством и доступностью государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния составила 100 %;

доля муниципальных нормативных правовых актов, внесенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики, составила 100 % от общего числа поступивших. 

Результат выполнения целевого индикатора и показателя по удовлетворенности населения деятельностью органов исполнительной Чувашской Республики будет представлен осенью 2017 года (по данным ФСО России). 

II. Результаты реализации основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм

Основные мероприятия Государственной программы в 2016 году реализовывались в полном объеме в рамках четырех подпрограмм «Противодействие коррупции в Чувашской Республике», «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала государственной гражданской службы Чувашской Республики», «Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике», «Совершенствование государственного управления в сфере юстиции».

Все показатели подпрограмм «Противодействие коррупции в Чувашской Республике» и «Совершенствование государственного управления в сфере юстиции» в 2016 году достигнуты.
Из 9  показателей подпрограммы «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала государственной гражданской службы Чувашской Республики» не достигнут 1 показатель «Доля вакантных должностей гражданской службы, замещаемых на основе назначения из кадровых резервов государственных органов Чувашской Республики, кадрового резерва Чувашской Республики» - 37,2% при плановом значении не менее 50 %.

Отклонение значения  показателя на 12,8 % связано с тем, что в 2016 г. упразднено Госкомимущество Чувашии, его функции переданы Минюсту Чувашии. В соответствии со статьей 31 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» 54 гражданских служащих Госкомимущества Чувашии назначены на должности гражданской службы Минюста Чувашии без проведения конкурсных процедур (12 % от общего количества назначений). Кроме того, в госорганах без проведения конкурсных процедур назначены на должности гражданской службы 171 гражданский служащий (37 % от общего количества назначений) в связи с проводимыми организационно-штатными мероприятиями, на должности, относящиеся к младшей группе должностей, а также по срочным служебным контрактам.

 Из 6 показателей подпрограммы «Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике» не выполнены 2 показателя:
- «доля вакантных должностей муниципальной службы, замещаемых на конкурсной основе, в том числе из кадрового резерва органов местного самоуправления»  - 67,2% при плановом значении не менее 75%.

Отклонение значения показателя на 7,8% связано с тем, что, по информации представленной органами местного самоуправления, 11 (3,7%) вакантных должностей в 2016 году не замещены. Объявленные конкурсы на замещение вакантных должностей либо не состоялись, либо перенесены на 2017 год. Также следует отметить, что 86 (29%) муниципальных служащих были назначены на должности муниципальной службы младшей группы, на замещение которых конкурс может не проводиться;

- «доля муниципальных служащих в Чувашской Республике (далее - муниципальные служащие) в возрасте до 30 лет в общей численности муниципальных служащих» - 18,5% при плановом значении не менее 22%.

Отклонение значения показателя связано с уменьшением штатной численности муниципальных служащих (на 4,8% по сравнению с 2015 г.), увеличением количества незамещенных должностей муниципальной службы               (2015 г. – 3,3%, 2016 г. – 3,9%). 

III. Результаты использования средств федерального бюджета, республиканского бюджета Чувашской Республики, местных бюджетов и внебюджетных источников на реализацию Государственной программы
Всего на реализацию Государственной программы в 2016 году из всех источников финансирования предусмотрено 573652,5 тыс. рублей, профинансировано 594538,9 тыс.рублей.  
	Источник финансового обеспечения
	По плану, тыс.руб.
	Фактические расходы, тыс.руб.

	всего
в том числе:
	573652,5
	594538,9

	федеральный бюджет
	63790,4
	61312,3

	республиканский бюджет Чувашской Республики 
	507672,3
	532260,3

	местный бюджет
	2189,8
	966,3

	внебюджетные источники
	0,0
	0,0


IV. Информация о внесенных в Государственную программу изменениях

Основной причиной внесения изменений в Государственную программу в отчетном году явилось принятие Указа Президента Российской Федерации от 11 августа 2016 г. № 403 «Об основных направлениях развития государственной гражданской службы Российской Федерации на 2016–2018 годы» и плана мероприятий («дорожной картой») по реализации основных направлений развития государственной гражданской службы Российской Федерации на 2016–2018 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 12 сентября 2016 г. № 1919-р, законов Чувашской Республики 8 апреля 2016 г. № 12 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2016 год», от 16 августа 2016 г. № 52 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2016 год», от 5 декабря 2016 г. № 90  «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2016 год», от 7 декабря 2016 г. № 92  «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».

V. Предложения по дальнейшей реализации Государственной программы

Управление реализацией Государственной программы в текущем году и в последующие годы будет включать в себя комплекс мероприятий по совершенствованию системы государственного управления Чувашской Республики и повышению эффективности и результативности деятельности государственных гражданских служащих и муниципальных служащих.

При внесении изменений в Государственную программу предполагается учитывать изменения в отраслевые государственные программы Российской Федерации, реализация которых будет влиять на выполнение основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм «Противодействие коррупции в Чувашской Республике»,  «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала государственной гражданской службы Чувашской Республики», «Развитие муниципальной службы в Чувашской Республике» и «Совершенствование государственного управления в сфере юстиции».
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