О деятельности Министерства юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики в 2016 году и задачах на 2017 год
Поступление в консолидированный бюджет Чувашской Республики доходов от управления и распоряжения государственным и муниципальным имуществом в 2016 году

Одна из приоритетных задач государственной политики – это увеличение собственных доходов, в том числе за счет эффективного использования государственного и муниципального имущества.

В консолидированный бюджет Чувашской Республики в 2016 году от управления и распоряжения государственным и муниципальным имуществом поступило 2,3 млрд. рублей, что составляет 109% к уровню 2015 года.
В сфере использования государственного имущества у нас уже многое сделано. Управление и распоряжение имуществом и земельными участками осуществляется на принципах оптимизации структуры собственности, вовлечения максимального количества объектов в хозяйственный оборот с целью обеспечения поступления неналоговых доходов в бюджет республики.

Сегодня стоит задача наладить работу и на муниципальном уровне, принять меры по увеличению уровня неналоговых доходов в бюджеты муниципальных образований. 
Учет государственного и муниципального имущества Чувашской Республики

Эффективное использование государственного и муниципального имущества Чувашской Республики напрямую зависит от полноты и качества его учета. 

Для достоверного и оперативного учета данных об имуществе в республике организована единая система учета объектов государственной и муниципальной собственности, контроля за их движением и использованием. Внедрен автоматизированный сервис обмена данными в электронном виде. Это обеспечивает открытость и доступность информации о республиканском и муниципальном имуществе для всех заинтересованных лиц. Уровень актуализации реестра государственного имущества Чувашской Республики в 2016 году составил 98%, муниципального имущества – 76%.

В результате активной работы уровень постановки на государственный кадастровый учет бесхозяйных объектов вырос до 83% (в 2012 г. – 25%). В настоящее время муниципальными образованиями такие объекты вовлекаются в экономический оборот.

Приватизация государственного и муниципального имущества Чувашской Республики

Приватизация имущества является одним из основных и наиболее эффективных инструментов оптимизации структуры собственности, а также пополнения доходной части бюджета республики. В 2016 году доходы от приватизации государственного и муниципального имущества составили порядка 36% от всех неналоговых доходов от управления и распоряжения имуществом, или 829,7 млн. рублей.

В 2014-2016 гг. в торгах по продаже республиканского имущества участвовало в среднем 6 претендентов на одну сделку. При этом, по данным Росимущества, среднее количество участников торгов на одну приватизационную сделку по продаже федерального имущества составляет 4.

Управление государственным и муниципальным имуществом в сфере арендных отношений 

В целях повышения эффективности использования имущества и земельных участков обеспечена открытость и доступность процедур проведения аукционов на право заключения договоров аренды республиканского имущества. При этом размер арендной платы определяется независимыми оценщиками, отобранными на конкурсной основе.
В 2016 году от аренды государственного и муниципального имущества в консолидированный бюджет Чувашской Республики поступило более 1 млрд. рублей, что составляет 44% всех неналоговых доходов от управления и распоряжения госимуществом. 

Однако, актуальной проблемой для муниципалитетов является имеющаяся задолженность по арендным платежам за использование муниципального имущества и земельных участков. По состоянию на 01.01.2017 общая сумма задолженности составляет 351,5 млн. рублей.
Одной из первоочередных задач органов местного самоуправления является максимальное сокращение задолженности по арендной плате и проведение необходимой работы по ее взысканию как в претензионном, так и в судебном порядке.
Формирование Единого информационного ресурса об отдельных 
объектах недвижимого имущества, расположенных на территории Чувашской Республики 
В целях формирования благоприятного инвестиционного пространства в республике функционирует Единый информационный ресурс об отдельных объектах недвижимого имущества. По состоянию на 01.02.2017 в ресурсе размещены сведения о 306 земельных участках общей площадью 1194 га и 296 объектах недвижимого имущества общей площадью 101,9 тыс. кв.м. Доходы от вовлечения в оборот объектов, включенных в ресурс, составили более 167 млн. рублей.
В рейтинге инвестиционной привлекательности регионов России в 2016 году Чувашия заняла 6 место.
Регистрация права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли

Одной из важнейших задач остается повышение эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения. 

Общая площадь земельного фонда Чувашской Республики составляет 1834,5 тыс. га, из них площадь земель сельскохозяйственного назначения – 1008,5 тыс. га (55%).
По состоянию на 01.02.2017 площадь выявленных органами местного самоуправления невостребованных земельных долей составляет 208,2 тыс. га. Из них в собственность муниципальных образований зарегистрированы земельные доли общей площадью 181,1 тыс. га, что составляет 87% от площади невостребованных земельных долей. Из зарегистрированных в муниципальную собственность земельных долей сформированы и поставлены на государственный кадастровый учет земельные участки площадью 101,9 тыс. га (56%). В сельскохозяйственный оборот вовлечены 73 тыс. га, доходы составили более 50 млн. рублей.
Предоставление земельных участков многодетным семьям
В целях оказания мер социальной поддержки многодетным семьям в Чувашской Республике ведется работа по обеспечению таких семей земельными участками.
Всего с 2011 года, с начала реализации закона «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике», на учет для получения земельного участка в собственность бесплатно поставлены 9774 многодетные семьи. Из них по состоянию на 01.02.2017 земельные участки предоставлены 5429 многодетным семьям (56%). Общая площадь предоставленных участков составила 758,6 га. Право собственности зарегистрировали 4261 многодетная семья (78%).
В рамках оказания содействия муниципальным образованиям по предоставлению земельных участков многодетным семьям из государственной собственности Чувашской Республики в муниципальную собственность переданы земельные участки общей площадью 346,6 га. Городскими округами заключены соглашения с муниципальными районами о безвозмездной передаче земельных участков общей площадью 159,3 га.

Кроме того, многодетным семьям предоставляются участки, выявленные в ходе проведения «народной инвентаризации» земель населенных пунктов и включенные в Единый информационный ресурс.
«Народная инвентаризация» земель населенных пунктов

В целях повышения эффективности работы по вовлечению в хозяйственный оборот земельных ресурсов в 2014-2015 годах в Чувашии проведена «народная инвентаризация» земель населенных пунктов, в рамках которой бесхозные земельные участки выявлялись с помощью общественности.

В результате инвентаризации выявлен 2271 неиспользуемый земельный участок площадью 831,5 га. Из них сформированы 1,6 тыс. свободных земельных участков площадью более 630 га. Вовлечены в оборот 693 участка площадью 183,8 га, что обеспечило поступление в местные бюджеты 129 млн. рублей. 

Кроме того, 193 участка площадью 20,7 га предоставлены многодетным семьям, сведения о 50 участках площадью 49,2 га внесены в Единый информационный ресурс. В стадии вовлечения в хозяйственный оборот (объявлены торги) находятся 103 участка площадью 19 га. В отношении 529 участков проведены действия муниципального земельного контроля.

Положительный опыт инвентаризации земель в 2017 году распространен на объекты недвижимости. В ходе акции «Народная инвентаризация» выявляются пустующие, неиспользуемые, а также находящиеся в аварийном состоянии  объекты. Основной целью акции является наведение порядка на территории республики. Заброшенные (не эксплуатируемые) здания, брошенные частные дома, многие из которых находятся в удручающем состоянии, – все это, портит внешний вид населенных пунктов. Перед органами местного самоуправления стоит задача вовлечь в хозяйственный и налоговый оборот выявленные неиспользуемые объекты, а ветхие – привести в порядок или снести.  
Государственная кадастровая оценка объектов недвижимости

В рамках формирования экономически обоснованной кадастровой стоимости недвижимого имущества на территории Чувашской Республики с 1 января 2017 года установлен переходный период к проведению государственной кадастровой оценки по новым правилам – в соответствии с требованиями Федерального закона от 03.07.2016 
№ 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке». Для этих целей
 создано бюджетное учреждение Чувашской Республики «Чуваштехинвентаризация» Минюста Чувашии.  Основным видом деятельности учреждения является проведение кадастровой оценки объектов недвижимости. В 2017 году планируется проведение подготовительного периода для определения кадастровой стоимости и утверждения ее результатов в отношении объектов капитального строительства в 2018 году.
Правовая экспертиза проектов правовых актов

Проводится работа по правовому обеспечению нормотворческой деятельности Главы Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики, органов исполнительной власти Чувашской Республики.

В 2016 году проведена правовая экспертиза 2578 проектов правовых актов, из них 82 проекта законов Чувашской Республики, 90 проектов указов Главы Чувашской Республики, 123 проекта распоряжений Главы Чувашской Республики, 659 проектов постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики, 611 проектов распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, 123 проекта соглашений, 890 проектов федеральных законов.

Антикоррупционная экспертиза проводится в отношении всех поступающих в Минюст Чувашии проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики. В 2016 году проведена антикоррупционная экспертиза 831 проекта нормативных правовых актов Чувашской Республики, представленных органами исполнительной власти Чувашской Республики.
Государственная регистрация ведомственных нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики
В целях обеспечения единства правового пространства осуществляется регистрация нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики.

В настоящее время в республиканском реестре содержится более 3,5 тысяч нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики. 
При этом отмечается устойчивая тенденция ежегодного увеличения количества направляемых на государственную регистрацию актов, а, следовательно, и количества зарегистрированных актов, что свидетельствует о повышении нормотворческой активности органов исполнительной власти Чувашской Республики. 
Ведение Регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики

В целях реализации конституционного права граждан на получение достоверной информации о принятых муниципальных актах в республике сформирован регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики.
За 2016 год в регистр включены более 12 тыс. муниципальных нормативных правовых актов. Всего же регистр содержит более 79 тыс. муниципальных актов, а также порядка 19 тыс. дополнительных сведений.
В рамках оказания методической помощи органам местного самоуправления проведена правовая экспертиза более 14 тыс. муниципальных актов, по которым составлены экспертные заключения. Также проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных актов. На основании экспертных заключений органами местного самоуправления проводится работа по приведению муниципальных актов в соответствие с действующим законодательством. 

Деятельность органов ЗАГС Чувашской Республики 

Вопросы формирования базовых семейных ценностей, повышения статуса семьи, авторитета матери и отца, возрождения и широкого распространения национально-культурных традиций и обычаев семейного воспитания являются приоритетными в государственной политике Чувашской Республики. Правительство республики не первый год ставит вопросы укрепления семьи в числе приоритетных задач.

По данным Росстата по итогам 2016 года по наименьшему показателю разводов на 1000 населения в Приволжском федеральном округе Чувашская Республика с коэффициентом 3,3 вместе с Республикой Мордовия занимает первое место, среди субъектов Российской Федерации – восьмое место совместно с Республикой Мордовия и Республикой Крым (по РФ данный коэффициент составляет 4,2, по ПФО – 3,9).
За 2016 год в органы ЗАГС республики через Единый портал государственных и муниципальных услуг поступило 34743 заявления (что в 2,2 раза больше чем в 2015 году). Доля граждан, пользующихся электронными услугами ЗАГС, в республике составляет порядка 70%, что выше плана федерального центра на 20%.
Оказание бесплатной юридической помощи на территории Чувашской Республики

Одной из мер, принятых Правительством Чувашии по правовой поддержке наименее социально незащищенных категорий граждан республики, стало принятие в 2012 году закона «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике». С начала реализации данного закона квалифицированную юридическую помощь бесплатно получили более 148 тыс. граждан.
Сегодня в республике право на получение юридической помощи бесплатно имеют 33 категории граждан (свыше 193 тыс. жителей), тогда как на федеральном уровне такое право предоставлено 27 категориям. 
Чаще всего граждане обращаются по вопросам ЖКХ, признания гражданина безработным, установления пособия по безработице, предоставления мер социальной поддержки, реабилитации инвалидов и др.

Основная категория обратившихся граждан – это инвалиды I и II групп, малоимущие граждане, представители детей-инвалидов и детей-сирот, ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий, вдовы участников Великой Отечественной войны и многодетные семьи.

С 1 января 2017 года в Чувашии бесплатную юридическую помощь кроме органов исполнительной власти и подведомственных им учреждений, адвокатов, нотариусов, юридических клиник и негосударственных центров бесплатной юридической помощи также оказывают отделы социальной защиты населения в районах и городах республики.
