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по 2 вопросу
Доклад
«О ходе подготовки к призыву на военную службу граждан 
Российской Федерации в апреле - июле 2015 года» 

(слайд  2) Указом Президента Российской Федерации от 25 марта 2015 г. № 160 объявлен  призыв граждан на военную службу. Призывная кампания начинается с 1 апреля и завершается 15 июля.
(слайды  3 - 4)   ЦВО Чувашской Республике установлена норма весеннего призыва граждан на военную службу в количестве 1750 человек, что на 185 чел. меньше, чем весной 2014 г. (1935) .Из общего количества призывников в Вооруженные силы РФ планируется отправить 1618 человек (92,5%), и во внутренние войска МВД РФ  - 132 человека (7,5%). Еще до Указа Президента РФ в республике была начата работа по организации и подготовке к призыву граждан на военную службу весной 2015 г.
(слайд 5)  Начальником Штаба ЦВО по согласованию с Кабинетом Министров Чувашской Республики утвержден план подготовки и проведения призыва граждан на военную службу в апреле – июле 2015 года.
[bookmark: _GoBack]Главой Чувашской Республики изданы Указы  от 8 декабря 2014  г. № 163 и от 28 марта 2015 г. № 45, которыми актуализированы основной и резервный составы призывных комиссий Чувашской Республики,  а также составы призывных комиссий в муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики.
(слайд 6)  26 марта 2015 г. на базе Военного комиссариата Чувашской Республики проведены инструкторско-методические сборы, на которых подведены итоги осеннего призыва граждан на военную службу 2014 года, а также поставлены задачи по подготовке и проведению призыва граждан на военную службу весной 2015 года.
Участие в сборах приняли члены республиканской призывной комиссии, председатели призывных комиссий муниципальных районов и городских округов, представители органов исполнительной власти Чувашской Республики, Прокуратуры ЧР, правоохранительных органов.
Что касается осеннего призыва 2014 г., то по итогам его проведения Чувашская Республика среди 29 субъектов ЦВО заняла третье место.
Работа по организации и проведению осенней призывной кампании в республике получила высокую оценку со стороны  командующего войсками Краснознаменного ЦВО генерал-полковника Зарудницкого  Владимира Борисовича.
В адрес Главы Чувашской Республики им было направлено соответствующее письмо со словами благодарности.
 (слайд  7) При подготовке к весеннему призыву в республике  была организована работа по подготовке граждан по военно-учетным специальностям.
Подготовка осуществляется в  5 образовательных учреждениях ДОСААФ России  (в Алатырской, Урмарской, Шумерлинской, Новочебоксарской автомобильных школах, Чебоксарской объединенной технической школе).
Подготовку по военно-учетным специальностям должны пройти  340 человек.  Это - водители категории «С», «Д», «СЕ», а также  - водители-электромеханики. 
В целях формирования нравственных, морально-психологических, физических качеств, профессиональных знаний и навыков, необходимых будущему защитнику Отечества, отделами ВК ЧР было проверено состояние подготовки граждан по основам военной службы в 151 образовательном учреждении.  По результатам было отмечено, что в сравнении с предыдущим учебным годом состояние подготовки граждан по основам военной службы  в республике улучшилось. Подготовку граждан по основам военной службы в образовательных учреждениях проводят 337 преподавателей, из которых 74% (248) – имеют опыт военной службы. 
         В целях проведения своевременного медицинского освидетельствования граждан, подлежащих призыву на военную службу весной 2015 года,  приказом Минздравсоцразвития  Чувашии определены медицинские организации по обследованию граждан, подлежащих призыву на военную службу, утверждены составы врачебных комиссий, привлекаемых к медицинскому осмотру  призывников и графики работы врачей-специалистов.
Срок службы в Армии по-прежнему составляет 1 год.
 Однако у призывников появилась возможность выбора -  служить или один год срочником или два года по контракту. 
С учетом других новых изменений в законе о воинской обязанности и военной службе учителя и врачи, работающие на селе или в поселках городского типа на время  работы получили право на отсрочку от призыва.
 Отправку призывников с республиканского сборного пункта  к местам прохождения военной службы планируется начать с мая 2015 года.
	Призывники вместе с полной экипировкой получат персональную электронную карту, в которой содержатся все персональные данные призывника, банковскую электронную карту, для зачисления  денежного довольствия в период срока службы.
Следует отметить, что  желающих служить в  Армии с каждым годом увеличивается, а число так называемых «уклонистов» ежегодно уменьшается.
	 Работа по весеннему призыву будет продолжена в плановом режиме, в том числе  и по розыску лиц, уклоняющихся от службы,  во взаимодействии работников военного комиссариата, ОИВ,  органов местного самоуправления, правоохранительных органов,  территориальных органов федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, СМИ. 
слайд  10 Доклад окончен, спасибо за внимание!


























(слайд  ) в качестве проблемных следует отметить: 
- уменьшение призывных ресурсов, обусловленное демографической ситуацией;
- уклонение граждан, подлежащих призыву на военную службу.
В целях  обеспечения качественного проведения весенней призывной кампании 2015 года необходимо:
1. Органам исполнительной власти Чувашской Республики, ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики», председателям призывных комиссий  организовать работу по обеспечению призыва граждан на военную службу весной 2015 года в соответствии с установленным заданием.
2. Рекомендовать Министерству внутренних дел по Чувашской Республике,  Прокуратуре Чувашской Республики,  Следственному управлению Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике, иным территориальным органам федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации оказывать активное содействие ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики» и призывным комиссиям в муниципальных районах и городских округах  в работе по осуществлению весеннего призыва граждан на военную службу.
Справочно:
Осенью 2014 года в Вооруженные силы РФ, другие войска, воинские формирования и органы было отправлено 1307 человек, в т.ч. 

Из 1307 человек - 263 призывника (20,1 %) имеют высшее профессиональное образование, 180 призывников (13,8 %) прошли подготовку по военно-учетным специальностям в учебных организациях ДОСААФ России. 
 
Из 6028 граждан, явившихся на призывные комиссии, освидетельствование прошли 6025 человек. Из них признано по состоянию здоровья:
- годными к военной службе - 32,9 %;
- годными к военной службе с незначительными ограничениями - 40,7 %;
- ограниченно годными - 19,8 %;
- временно негодными  – 4,9 %;
- негодными к военной службе –1,7 % .
Не завершили медицинское обследование до окончания срока призыва – 3 человека.
На сегодняшний день 2303 человека уклоняется от прохождения военной службы.
За время осеннего призыва 2014 года уклонился 101 человек. 
Разыскано граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу, и обеспечено их прибытие на призывную комиссию 267 человек, в т.ч., обеспечено  прибытие:
          силами отделов  ВК ЧР – 103 человека;
          силами полиции – 80 человек;
          совместными действиями – 84 человека. 
Направлены материалы  в следственные органы для привлечения к уголовной ответственности на 32 человека, к административной ответственности привлечены  45 человек.
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