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ПОЛОЖЕНИЕ

об отделе природопользования

Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики
I. Общие положения

1.1. Отдел природопользования Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее – отдел) является структурным подразделением Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее – Министерство).

1.2. Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики и иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, Положением о Министерстве, а также настоящим Положением.

1.3. Отдел  в своей деятельности подотчетен и подконтролен первому заместителю министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, курирующему направление деятельности отдела.

1.4. Отдел в соответствии с возложенными на него задачами организует свою работу в соответствии с перспективными и текущими планами, утвержденными руководством Министерства.

1.5. Отдел осуществляет свои полномочия во взаимодействии с другими структурными подразделениями Министерства, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, общественными и иными организациями, осуществляющими свою деятельность в области природопользования, сохранения биологического разнообразия на особо охраняемых природных территориях Чувашской Республики.

II. Задачи отдела

2.1. Основными задачами деятельности отдела является:

реализация государственной политики в области природопользования, сохранения биологического разнообразия на особо охраняемых природных территориях Чувашской Республики;

осуществление государственного управления отношениями недропользования, в области охраны и использования объектов животного и растительного мира в целях создания необходимых условий для жизнедеятельности населения и устойчивого экономического и социального развития Чувашской Республики;

комплексная оценка и прогнозирование использования природных ресурсов, обеспечение органов государственной власти, органов местного самоуправления и населения Чувашской Республики соответствующей информацией;

осуществление организационно-методического руководства в области природопользования, сохранения биологического разнообразия на особо охраняемых природных территориях Чувашской Республики.

III. Функции отдела

3.1. Отдел в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:

участвует в разработке проектов законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, касающихся установленной сферы деятельности;

участвует в разработке для Кабинета Министров Чувашской Республики: 

стратегий и планов развития Чувашской Республики в установленной сфере деятельности, а также долгосрочных, среднесрочных и краткосрочных прогнозов социально-экономического развития отрасли;

предложений к проекту республиканского соглашения о социальном партнерстве, плану мероприятий по его реализации;

проектов государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) развития и использования минерально-сырьевой базы Чувашской Республики, по государственному мониторингу земель, в области охраны окружающей среды;

предложений по порядку пользования участками недр местного значения;

разрабатывает:

совместно с федеральными органами управления государственным фондом недр региональный перечень полезных ископаемых, относимых к общераспространенным полезным ископаемым;

инструктивные и методические материалы по вопросам, относящимся к установленной сфере деятельности, для организаций, находящихся в ведении Министерства (казенное учреждение Чувашской Республики «Дирекция особо охраняемых природных территорий и объектов Чувашской Республики» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики);

аналитические материалы для органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, организаций и граждан;

для органов исполнительной власти Чувашской Республики предложения к проектам законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики, касающихся установленной сферы деятельности;

для федеральных органов исполнительной власти бюджетные заявки на ассигнования из федерального бюджета по государственным программам Российской Федерации, федеральным целевым программам и мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики, в установленной сфере деятельности;

готовит предложения для принятий решений:

о выдаче разрешения на строительство в случае осуществления строительства, реконструкции объекта капитального строительства в границах особо охраняемой природной территории регионального значения (за исключением лечебно-оздоровительных местностей и курортов);

о выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию в случае осуществления строительства, реконструкции объекта капитального строительства в границах особо охраняемой природной территории регионального значения (за исключением лечебно-оздоровительных местностей и курортов);

о выдаче разрешений на использование объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Чувашской Республики (за исключением объектов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, а также объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации);

о выплате поощрительного или государственного вознаграждений за выявление, открытие и (или) разведку месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Чувашской Республики;

организовывает работы по проведению:

государственной экспертизы запасов полезных ископаемых, геологической, экономической и экологической информации о предоставляемых в пользование участках недр местного значения;

аукционов относительно участков недр местного значения;

научно-исследовательских работ и внедрению в практику результатов научных исследований в сфере природопользования, сохранения биологического разнообразия на особо охраняемых природных территориях; 

участвует от имени Чувашской Республики в пределах своей компетенции в реализации полномочий по распоряжению единым государственным фондом недр на территории Чувашской Республики;

участвует в ведении:

Красной книги Чувашской Республики;

государственного кадастра особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения;

участвует в пределах компетенции отдела: 

в осуществлении государственного экологического мониторинга (государственного мониторинга окружающей среды) на территории Чувашской Республики;

организации природно-заповедного дела;

разработке предложений к проектам программ комплексного экономического и социального развития Чувашской Республики, государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) совместно с органами исполнительной власти Чувашской Республики;

осуществляет оформление в случаях, установленных Правительством Российской Федерации (относительно участков недр местного значения), документов, которые удостоверяют уточненные границы горного отвода (горноотводный акт и графические приложения) и включаются в лицензию на пользование недрами в качестве ее неотъемлемой составной части;

организует работу по согласованию:

технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр местного значения;

нормативов потерь общераспространенных полезных ископаемых при добыче, технологически связанных с принятой схемой и технологией разработки месторождения, превышающие по величине нормативы, утвержденные в составе проектной документации;

разрабатывает порядок добычи общераспространенных полезных ископаемых для собственных производственных и технологических нужд пользователями недр, осуществляющими разведку и добычу полезных ископаемых или по совмещенной лицензии геологическое изучение, разведку и добычу полезных ископаемых, в границах предоставленных им в соответствии с законодательством Российской Федерации горных отводов и (или) геологических отводов на основании утвержденного технического проекта;

проводит консультации для органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, организаций и граждан по вопросам в установленной сфере деятельности;

составляет и ведет территориальные балансы запасов и кадастры месторождений и проявлений общераспространенных полезных ископаемых и ведет учет участков недр, используемых для строительства подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых;

подготавливает и представляет на утверждение министру природных ресурсов и экологи Чувашской Республики:

перечни участков недр местного значения по согласованию с федеральным органом управления государственным фондом недр или его территориальным органом;

проекты округов и зон санитарной охраны водных объектов, используемых для питьевого, хозяйственно-бытового водоснабжения и в лечебных целях, и устанавливает границы и режим зон санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения.

государственное задание казенному учреждению Чувашской Республики «Дирекция особо охраняемых природных территорий и объектов Чувашской Республики» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики и контролирует его исполнение;

организует работу по:

созданию комиссию по установлению факта открытия месторождения общераспространенных полезных ископаемых, в состав которой включаются представители федерального органа управления государственным фондом недр или его территориальных органов;

установлению конкретных размеров ставок регулярных платежей за пользование недрами в отношении участков недр местного значения;

готовит ответы на поступившие в Министерство обращения, письма граждан и организаций  по вопросам, относящимся к компетенции отдела;

готовит информацию о деятельности Министерства и подведомственных организаций для размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

осуществляет иные функции в установленной сфере деятельности по поручению руководства Министерства.
IV. Права

4.1. Отдел для решения поставленных задач и выполнения возложенных на него функций в пределах своей компетенции имеет право:

запрашивать и получать в порядке, установленном законодательством, у министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, других организаций и должностных лиц необходимые для осуществления своей деятельности информацию, документы и материалы;

обращаться в структурные подразделения Министерства для получения необходимой информации по вопросам, относящимся к компетенции отдела;

участвовать в проводимых конференциях, совещаниях, семинарах и других мероприятиях;

вносить в установленном порядке предложения об улучшении условий труда, материальном и моральном поощрении, о социально-бытовом обеспечении работников отдела и подведомственного учреждения;

вносить на рассмотрение министра предложения по совершенствованию организации деятельности Министерства и отдела;

привлекать с согласия начальников структурных подразделений Министерства работников этих подразделений для подготовки проектов нормативных актов, а также для разработки и осуществления мероприятий, проводимых отделом в соответствии с возложенными на него функциями;

осуществлять иные права, входящие в компетенцию отдела.

4.2. Сотрудники отдела являются государственными гражданскими служащими Чувашской Республики и на них распространяются права, обязанности и ограничения, предусмотренные законодательством о государственной гражданской службе, Положением о Министерстве и настоящим Положением.

4.3. Отдел несет ответственность за своевременное и качественное выполнение функций и задач, определенных настоящим Положением.

V. Система мененджмента качества 

5.1. Отдел осуществляет свою деятельность в соответствии с политикой и целями в области качества Министерства, руководствуясь в своей деятельности Руководством по качеству и документированной системой менеджмента качества (далее – СМК).

5.2. В соответствии с СМК отдел несет ответственность за реализацию процессов: «Предоставление пользователям недр в установленном порядке права пользования недрами с целью разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых».
VI. Записи по качеству

6.1. В отделе ведутся записи в соответствии с документацией менеджмента качества Министерства.

VII. Организация деятельности отдела

7.1. Отдел возглавляет начальник отдела, назначаемый на должность и освобождаемый от должности министром.

В период отсутствия начальника отдела (нахождение в отпуске, временная нетрудоспособность и иные причины) его обязанности исполняет специалист отдела, назначаемый приказом Министерства.

7.2. Начальник отдела:

подчиняется непосредственно заместителю министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, курирующему направления деятельности отдела;

организует работу отдела, руководит его деятельностью и несет персональную ответственность за осуществление возложенных на отдел задач и функций, соблюдение  служебной и исполнительской дисциплины;

принимает решения и вносит предложения руководству Министерства по вопросам, входящим в компетенцию отдела, в том числе о поощрении и привлечении к дисциплинарной ответственности, о назначении и освобождении от занимаемой должности специалистов отдела;

составляет годовые планы работ отдела, распределяет обязанности между специалистами отдела и определяет сроки выполнения работ; 

дает необходимые разъяснения и консультации специалистам отдела, представителям других организаций по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

организует ведение делопроизводства в отделе;

разрабатывает проект Положения об отделе, планы работ отдела, должностные регламенты специалистов отдела;

обеспечивает выполнение плана работ отделом в установленные сроки с высоким  качеством исполнения;

является по поручению министра и его заместителей официальным представителем Министерства в органах государственной власти, органах местного самоуправления, организациях.

7.3. Взаимодействие специалистов отдела по служебным вопросам с сотрудниками другого структурного подразделения и руководством Министерства осуществляется непосредственно либо через начальника отдела.

7.4. Взаимодействие отдела со сторонними организациями осуществляется по решению министра или его заместителей.

7.5. Отдел создается, реорганизуется, ликвидируется на основании приказа Министерства.

7.6. Положение об отделе, изменения и дополнения к нему утверждаются министром.

