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Информация 

о реализации Плана мероприятий по противодействию коррупции Министерства природных ресурсов и экологии
 Чувашской Республики на 2014 год
В целях создания эффективных условий для недопущения коррупции в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики и в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики 31 декабря 2013 г. утвержден План мероприятий по противодействию коррупции Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики на 2014 год.

В рамках реализации указанного Плана выполнены следующие мероприятия:

	№

п/п
	Мероприятия
	Информация о реализации Плана

	1.
	Мероприятия организационного и нормотворческого характера

	1.1
	Обеспечение взаимодействия с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам профилактики коррупционных правонарушений, выявлению и устранению причин и условий, способствующих их проявлению
	13 марта для сотрудников Минприроды Чувашии был организован семинар-совещание по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Семинар прошел с участием представителей Прокуратуры Чувашской Республики А. Арюхина и Управления по вопросам общественной безопасности и реализации антикоррупционной политики Администрации Главы Чувашской Республики В. Иванова.

В. Иванов проинформировал участников семинара об ответственности за непредставление либо представление заведомо недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера госслужащими и членами их семей, а также о наиболее часто встречающихся ошибках при заполнении справок о доходах и расходах.

А. Арюхин дал конкретные рекомендации по порядку заполнения справок о доходах и расходах с учетом сложившейся за предыдущие годы практики, а также с учетом новых методических рекомендаций, разработанных Генпрокуратурой России.

Также в ходе семинара-совещания состоялось обсуждение наиболее проблемных вопросов, возникающих в процессе представления сведений о доходах и расходах.

	1.2
	Обеспечение функционирования комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, и урегулированию конфликта интересов (далее также - Комиссия)
	Созданная приказом Минприроды Чувашии от 25 апреля  2011 г. № 175 комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, и урегулированию конфликта интересов работает в составе, утвержденном приказом Минприроды Чувашии от 12 мая 2012 г. № 194, с учетом изменений, внесенных приказом Министерства от 5 ноября 2014 г. № 863.

В 2014 году проведено 9 заседаний Комиссии на которых рассматривались вопросы о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора.

Все материалы рассмотрены в установленный срок, при наличии кворума, в том числе из числа членов Комиссии, не являющихся государственными служащими Министерства.

Решения Комиссии доведены до сведения заинтересованных лиц. 
Информация об основных регламентирующих работу Комиссии документах, а также ее компетенции размещается отделом правовой и кадровой работы Министерства на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  в баннере «Противодействие коррупции», информационном стенде Министерства, а также доводится до сведения государственных гражданских служащих Министерства.
Сведения о планируемом проведении заседания Комиссии (анонс), о принятых Комиссией решениях размещается отделом правовой и кадровой работы Министерства на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  в баннере «Противодействие коррупции».

	1.3
	Представление в Администрацию Главы Чувашской Республики  сведений о результатах деятельности Комиссии 
	Ежеквартально направляются сведения о результатах деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, и урегулированию конфликта интересов

	1.4
	Внесение изменений в административные регламенты исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг  Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики 
	В 2014 году приняты Указы Главы Чувашской Республики:

от 30.04.2014 № 59 «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственной услуги по заключению с гражданами договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд»;

от 07.07.2014 № 99 «О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики от 24 октября 2012 г. № 118» (Административный регламент предоставления Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственной услуги по проведению государственной экспертизы проектов освоения лесов, расположенных на территории Чувашской Республики).

За 2014 год изданы приказы Минприроды Чувашии:

 от 15.08.2014 № 645 «Об утверждении Административного регламента Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по предоставлению государственной услуги «Установление факта открытия месторождения общераспространенных полезных ископаемых на территории Чувашской Республики» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 01.10.2014, регистрационный № 2123);

от 11.08.2014 № 632 «Об утверждении Административного регламента Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по предоставлению государственной услуги по организации и проведению государственной экологической экспертизы объектов регионального уровня» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 03.10.2014,  регистрационный  № 2127);

от 07.03.2014 № 179 «Об утверждении Административного регламента Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по предоставлению государственной услуги по согласованию мероприятий по уменьшению выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, проводимых юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, имеющими источники выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, при получении прогнозов неблагоприятных метеорологических условий» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 30.04.2014, регистрационный № 1957);

от 29.01.2014 № 60 «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственной услуги «Исполняет функции организатора по проведению государственной экспертизы запасов полезных ископаемых, геологической, экономической и экологической информации о предоставляемых в пользование участках недр местного значения» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 21.03.2014,  регистрационный № 1906);
от 10.01.2014 № 8 «Об утверждении Административного регламента Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по предоставлению государственной услуги по согласованию порядка осуществления производственного контроля в области обращения с отходами, определяемого юридическими лицами, осуществляющими деятельность в области обращения с отходами» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 07.02.2014, регистрационный № 1856);

от 29.08.2014 № 698 «Об утверждении Административного регламента Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по предоставлению государственной услуги «Согласование технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр местного значения» (зарегистрировано в Минюсте Чувашии 22.10.2014, регистрационный № 2147);

от 26.08.2014 № 680 «Об утверждении Административного регламента Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по предоставлению государственной услуги «Согласование нормативов потерь общераспространенных полезных ископаемых при добыче, технологически связанных с принятой схемой и технологией разработки месторождения, превышающих по величине нормативы, утвержденные в составе проектной документации» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 20.10.2014, регистрационный № 2142);

от 22.05.2014 № 439 «О внесении изменений в Административный регламент Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по предоставлению государственной услуги по согласованию расчета вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц на территории Чувашской Республики в результате аварии гидротехнического сооружения, утвержденный приказом Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики от 18 октября 2012 г. № 525» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 19.06.2014,  регистрационный № 2029);

от 10.02.2014 № 83 «О внесении изменений в приказ Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики от 12 апреля 2013 г. № 173» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 02.04.2014, регистрационный № 1922) (Административный регламент предоставления государственной услуги «Оказывает гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к компетенции Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, в соответствии с Законом Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» и в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан»);

от 25.02.2014 № 135 «О внесении изменений в приказ Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики от 20 ноября 2013 г. № 788» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 20.03.2014, регистрационный № 1901) (Административный регламент Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по предоставлению государственной услуги «утверждение проектов округов и зон санитарной охраны водных объектов, используемых для питьевого, хозяйственно-бытового водоснабжения и в лечебных целях, и установление границ и режима зон санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения»).

	1.5
	Разработка плана мероприятий по противодействию коррупции Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики на 2015 год
	Разработка плана мероприятий по противодействию коррупции Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики на 2015 год планируется в декабре текущего года.

	2.
	Мероприятия по организации и проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов

	2.1
	Проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов, нормативных правовых актов Министерства
	На протяжении всего календарного года проводится правовая экспертиза нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов, нормативных правовых актов Министерства.

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 марта 2010 г. № 61-р и в целях своевременного приведения правовых актов Чувашской Республики по направлениям деятельности Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в соответствие с законодательством Российской Федерации приказом Министерства от 1 декабря 2014 г. № 922 назначены ответственные должностные лица за своевременную разработку проектов правовых актов Чувашской Республики по направлениям своей деятельности. 

В целях исполнения пункта 2.2 раздела II Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2007 г. № 348, Министерством ежегодно утверждается План проведения антикоррупционной экспертизы  действующих нормативных правовых актов Чувашской Республики в области охраны окружающей среды и природопользования, а также нормативных правовых актов, изданных Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики.                

	2.2
	Обеспечение участия независимых экспертов в проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, их проектов, иных документов
	В целях обеспечения возможности проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов и их проектов независимыми экспертами Министерство размещает нормативные правовые акты и их проекты на официальном сайте Министерства и на официальном сайте regulations.cap.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
При этом следует отметить, что заключения независимых экспертов в результате проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, разработанных Министерством, за 2014 год не поступали.

	3.
	Антикоррупционные мероприятия, проводимые в рамках осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд

	3.1
	Соблюдение положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при проведении закупок для нужд Министерства
	В мае 2014 г. создано структурное подразделение, ответственное за осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Минприроды Чувашии – сектор по закупкам. 

Для совершенствования условий, процедур и механизмов проведения закупок для нужд Министерства специалисты Министерства направляются на курсы повышения квалификации, обучающие семинары по соответствующим образовательным программам.

В 2014 году 1 государственный гражданский служащий Министерства прошел курсы повышения квалификации по программе «Контрактная система в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд» в Чебоксарском кооперативном институте (филиале) Российского университета кооперации.

В соответствии со статьей 100 Федерального закона от 5 апреля 2013 г.                  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 мая 2014 г. № 156 «Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики» приказом Минприроды Чувашии от 12.09.2014 № 722 утвержден  Регламент проведения Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашской Республики (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 06.10.2014, регистрационный № 2131)

	4.
	Проведение антикоррупционных мероприятий в рамках реализации кадровой политики

	4.1
	Обеспечение эффективного исполнения приказа Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики от 30 мая 2011 г. № 240 «О порядке уведомления министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (лица, исполняющего обязанности министра) о фактах обращения в целях склонения лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, к совершению коррупционных правонарушений» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 16 июня 2011 г., регистрационный № 918) 
	Все гражданские служащие Министерства под роспись ознакомлены с  приказом Министерства от 30 мая 2011 г. № 240 «О порядке уведомления министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (лица, исполняющего обязанности министра) о фактах обращения в целях склонения лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, к совершению коррупционных правонарушений» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 16 июня 2011 г., регистрационный № 918).

На официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в баннере «Противодействие коррупции» и на информационном стенде Министерства размещены форма уведомления министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (лица, исполняющего обязанности министра) о фактах обращения в целях склонения лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, к совершению коррупционных правонарушений.

	4.2
	Обеспечение соблюдения гражданскими служащими Министерства  приказа Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики от 15 мая 2012 г.                № 204 «Об утверждении формы уведомления министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственными гражданскими служащими Чувашской Республики, замещающими должности государственной гражданской службы Чувашской Республики  в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, о намерении выполнять  иною оплачиваемую работу»
	В целях организации надлежащего контроля исполнения государственными гражданскими служащими Министерства обязанности по уведомлению министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики о намерениях выполнять иную оплачиваемую работу до сведения государственных гражданских служащих Министерства доведен приказ Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики от 15 мая 2012 г. № 204 «Об утверждении формы уведомления министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики государственными гражданскими служащими Чувашской Республики, замещающими должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, о намерении выполнять  иною оплачиваемую работу».
В ходе сбора сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Министерства должностное лицо, ответственное за прием, проверку достоверности и полноты сведений о полученных государственными гражданскими служащими Чувашской Республики доходах, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера, анализируют сведения,  содержащиеся в разделе I «Cведения о доходах».

В результате проведения анализа сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Министерства факты выполнения иной оплачиваемой работы государственными служащими не выявлены.

	4.3
	Включение в перечень вопросов, используемых при проведении аттестации гражданских служащих, а также  квалификационного экзамена гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики на определенный срок полномочий, вопросы по соблюдению ограничений, запретов и исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции
	В ходе проведения аттестации и проведения квалификационного экзамена по присвоению классных чинов гражданской службы в перечень вопросов тестирования  включены вопросы из антикоррупционного законодательства.

	4.4
	Проведение проверок по поступившим сообщениям  о фактах обращения в целях склонения гражданских служащих Министерства к совершению коррупционных правонарушений, а также на предмет выявления фактов злоупотребления служебными полномочиями гражданскими служащими Министерства

	Сообщения о фактах обращения в целях склонения гражданских служащих Министерства к совершению коррупционных правонарушений, а также на предмет выявления фактов злоупотребления служебными полномочиями гражданскими служащими Министерства не поступали.

	4.5
	Оперативное информирование гражданских служащих  Министерства о результатах служебных проверок, обстоятельствах совершения коррупционных проступков и принятых мерах
	В связи с отсутствием фактов совершения государственными служащими Министерства коррупционных проступков служебные проверки не проводились.

	4.6
	Обеспечение своевременного представления сведений гражданскими служащими Министерства, замещающими должности гражданской службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей 
	В Министерстве разработан и утвержден перечень должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Все должности Министерства, как должности с высоким риском коррупционных проявлений, включены в указанный перечень. Все граждане при поступлении на государственную гражданскую службу в Министерство представляют сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супругов и несовершеннолетних детей в отдел правовой и кадровой работы Министерства. Все гражданские служащие Министерства представили сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супругов и несовершеннолетних детей за 2013 год в кадровую службу Министерства в установленные законодательством сроки.

	4.7
	Проведение анализа представленных гражданскими служащими Министерства сведений о доходах, расходах
	Всего принято 171 справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (своих, супругов и несовершеннолетних детей) за 2013 год от 72 гражданских служащих Министерства.
Во время приема справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с каждым гражданским служащим проводились беседы на предмет полноты и достоверности заполнения указанных справок, а также разъяснялось законодательство о представлении сведений о расходах (в частности, разъяснялось: если в 2013 году совершена сделка, сумма которой превышает общий с супругом 3-х годовой доход за три последних года, предшествующих совершению сделки, то государственный служащий обязан представить справку о расходах).
По итогам представления сведений за 2013 год 5 гражданских служащих подали справки о расходах. В подавляющем большинстве сведения о расходах представлены в связи с приобретением квартир, стоимость покупки которых превышала общий доход гражданского служащего и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки.

Источниками получения средств, за счет которых приобреталось имущество, явились средства от продажи ранее принадлежащих квартир, накопления за предыдущие годы, ипотечные кредиты, доход по основному месту работы и другие.

В ходе анализа показанных в справках о расходах источников получения средств, за счет которых совершены сделки, нарушений гражданскими служащими антикоррупционного законодательства не выявлено, указанные источники подтверждаются справками о доходах за 2013 год.
В связи с проведенным анализом установлено, что государственными служащими соблюдены требования законодательства о представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

	4.8
	Обеспечение проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, представленных гражданскими служащими Министерства
	За отчетный период установленных законодательством Российской Федерации оснований для проведения проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными служащими Министерства, выявлено не было.

	4.9
	Размещение на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в баннере «Противодействие коррупции» сведений о доходах, расходах гражданских служащих Министерства
	Приказом Минприроды Чувашии от 18.07.2014 № 572 утвержден Перечень должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (зарегистрирован в Минюсте Чувашии 01.08.2014, регистрационный № 2066).
На официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в баннере «Противодействие коррупции» размещены сведения о доходах, расходах гражданских служащих Министерства за 2013 год в установленный законом срок.

	4.10
	Обеспечение соблюдения гражданскими служащими Министерства общих принципов служебного поведения, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12 августа 2012 г. № 885 «Об   утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих»
	В должностные регламенты государственных служащих Министерства включены положения о необходимости соблюдения ограничений и запретов, исполнения обязанностей, предусмотренных при прохождении государственной гражданской службы, в том числе обязанность по принятию мер к предотвращению и урегулированию конфликта интересов, недопущению фактов коррупционного опасного поведения.
На постоянной основе ведется работа по разъяснению государственным служащим Министерства положений общих принципов служебного поведения, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002  № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих» и антикоррупционного законодательства при поступлении на службу.

	4.11
	Проведение  проверки на причастность кандидатов при поступлении на государственную гражданскую службу Чувашской Республики к осуществлению предпринимательской деятельности
	При поступлении на государственную гражданскую службу Чувашской Республики отделом правовой и кадровой работы Министерства проводится проверка на причастность кандидатов к осуществлению предпринимательской деятельности через сайт Федеральной налоговой службы информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» раздел «Сведения о государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств».

	4.12
	Ознакомление гражданских служащих Министерства с новыми нормативными правовыми актами в сфере противодействия коррупции, в том числе с использованием электронной почты, локальной сети и официального сайта Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
	Продолжается ознакомление гражданских служащих Министерства новыми нормативными правовыми актами в сфере противодействия коррупции, в том числе с использованием электронной почты, локальной сети и официального сайта Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

	4.13
	Проведение совещаний с гражданскими служащими Министерства по этическому просвещению для формирования нетерпимого  отношения к проявлениям коррупции, повышению уровня правосознания по недопущению фактов взяточничества, проявления корыстных интересов в ущерб интересам Министерства
	С гражданскими служащими Министерства проведено совещание по этическому просвещению для формирования нетерпимого отношения к проявлениям коррупции, повышению уровня правосознания по недопущению фактов взяточничества, проявления корыстных интересов в ущерб интересам Министерства

	4.14
	Организация проведения проверок по случаям несоблюдения гражданскими служащими Министерства ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков, и порядка сдачи подарка, а также применение соответствующих мер юридической ответственности
	Оснований для проведения проверок по случаям несоблюдения гражданскими служащими Министерства ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков, и порядка сдачи подарка, а также для применения соответствующих мер юридической ответственности, не возникало.

	4.15
	Осуществление комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению гражданскими служащими Министерства ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков в связи с исполнением указанными служащими своих обязанностей
	Приказом Минприроды Чувашии 19 марта 2014 года утвержден Порядок сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации. Все государственные служащие Министерства ознакомлены под роспись с данным Порядком. 


	4.16
	Разработка памяток для гражданских служащих  Министерства, увольняющихся с государственной гражданской службы Чувашской Республики, чьи должности входили в перечень, установленный Указом Президента Чувашской Республики от 28 сентября                   2010 г. № 139 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции», приказ Министерства от 23 мая 2011 г.  № 229 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (зарегистрирован в Министерстве 15 июня 2011 г., регистрационный № 916) об ограничениях, связанных с их последующим трудоустройством
	Министерством разработана «Памятка государственному гражданскому служащему Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, планирующему увольнение с государственной гражданской службы Чувашской Республики». Все государственные служащие Министерства ознакомлены под роспись с данной Памяткой.

Данная Памятка также вручается государственному служащему Министерства, увольняющемуся с государственной гражданской службы Чувашской Республики, под расписку. 


	5
	Взаимодействие Министерства с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Министерства 

	5.1
	Обеспечение участия представителей общественных объединений в совещательных органах, созданных при Министерстве
	В целях привлечения общественности к созданию механизмов повышения эффективности исполнения Министерством своих полномочий на основании приказа Министерства от 21 марта 2013 г. № 132 при Минприроды Чувашии создан и  активно работает Общественный совет. 

	5.2
	Обеспечение соблюдения правил приема граждан, в том числе выездных приемов, в рамках проведения единых информационных дней
	Руководителями Минприроды Чувашии проводится прием граждан по личным вопросам в соответствии с графиком приема. Информация о часах и месте приема размещена в разделе «Дни приема и обзор обращений граждан» на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Кроме того, жители Чувашской Республики имеют возможность обратиться в Министерство через «Интерактивную приемную» на официальном сайте Министерства, а также на встречах с членами информационных групп в рамках проведения Единых информационных дней.

	5.3
	Обеспечение работы «горячей линии» для обращения граждан о злоупотреблениях должностных лиц Министерства на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
	Для обращений граждан о злоупотреблениях должностных лиц министерства на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» создана «горячая линия» по вопросам противодействия коррупции, где указаны номера телефонов, по которым можно сообщить о любых фактах коррупционных проявлений в деятельности Минприроды Чувашии, о фактах злоупотреблений должностными лицами Минприроды Чувашии должностных положений.

Кроме того, заявители имеют возможность посредством официального сайта Министерства направить обращение руководству Министерства в электронном виде по любым вопросам деятельности, в том числе сообщить о фактах коррупции и нарушении требований к  служебному поведению.
  С использованием данных информационных систем общего пользования заявители имеют возможность в круглосуточном режиме сообщить о фактах коррупции, отмечаемых ими в работе служащих Министерства; о неисполнении или ненадлежащем исполнении ими своих должностных обязанностей; о грубом и некорректном поведении; о нарушении прав и законных интересов заявителей.  

	5.4
	Размещение в средствах массовой информации сведений о фактах привлечения должностных лиц Министерства за правонарушения, связанные с использованием своего служебного положения
	Должностные лица Министерства к ответственности за правонарушения, связанные с использованием своего служебного положения, не привлекались.



	5.5
	Обеспечение размещения на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об антикоррупционной деятельности
	Информация об антикоррупционной деятельности размещена на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в баннере «Противодействие коррупции». Информация в баннере актуализируется по мере необходимости.

	5.6
	Информационное наполнение сайта Министерства по предоставлению государственных услуг гражданам и организациям
	На официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещены баннеры «Портал государственных услуг Российской Федерации» и «Портал государственных услуг Чувашской Республики», в которых содержится информация о предоставлении министерством государственных услуг гражданам и организациям. Также данная информация размещается в новостной ленте официального сайта Министерства.



