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Положение
об отделе охраны окружающей среды Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики
I. Общие положения

1.1. Отдел охраны окружающей среды (далее – отдел) является структурным подразделением Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее – Министерство).

1.2. Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, Положением о Министерстве, а также настоящим Положением.

1.3. Отдел в своей деятельности подотчетен и подконтролен первому заместителю министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее – первый заместитель министра).

1.4. Отдел осуществляет свои полномочия во взаимодействии с федеральными органами, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, общественными и иными организациями, участвует в координации деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики, организаций по вопросам, отнесенным к ведению отдела, использует в своей работе рекомендации и предложения научных организаций, органов местного самоуправления, общественных объединений и организаций, осуществляющих свою деятельность в сферах охраны атмосферного воздуха, обращения с отходами, обеспечения экологической безопасности. 
II. Основные задачи отдела
2.1. Основными задачами отдела являются:

участие в реализации государственной политики в области охраны атмосферного воздуха, обращения с отходами и обеспечения экологической безопасности на территории Чувашской Республики;

участие в пределах своей компетенции в осуществлении государственного управления в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности в целях сохранения благоприятной окружающей среды на территории Чувашской Республики;

участие в обеспечении органов государственной власти, органов местного самоуправления и населения Чувашской Республики соответствующей информацией;

участие в осуществлении организационно-методического руководства в области охраны атмосферного воздуха, обращения с отходами и обеспечения экологической безопасности в Чувашской Республике;
осуществление отдельных переданных полномочий Российской Федерации в области  экологической экспертизы.

III. Функции отдела
Отдел в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:
3.1. Участвует в разработке для Кабинета Министров Чувашской Республики: 
стратегий и планов развития Чувашской Республики в установленных сферах деятельности, а также долгосрочных и среднесрочных прогнозов социально-экономического развития отрасли;

проектов государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) в области охраны окружающей среды, экологической безопасности, обращения с отходами, охраны атмосферного воздуха;

предложений по формированию республиканской адресной инвестиционной программы, по формированию показателей проекта республиканского бюджета Чувашской Республики в части финансирования государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) в установленной сфере деятельности;
предложений по установлению нормативов качества окружающей среды, содержащих соответствующие требования и нормы не ниже требований и норм, установленных на федеральном уровне, в установленной сфере деятельности.
3.2. Участвует в разработке:
проектов соглашений и договоров, протоколов о сотрудничестве и взаимодействии, заключаемых с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями, в установленных сферах деятельности, контролирует их выполнение;

проектов соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей в установленных сферах деятельности; контролирует их выполнение;

предложений по информатизации в установленной сфере деятельности;

предложений, представляемых в Правительственную комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, направленных на предупреждение, профилактику и уменьшение чрезвычайных экологических ситуаций природного и техногенного характера в установленной сфере деятельности.
3.3. Участвует в разработке для органов исполнительной власти Чувашской Республики предложений: 
к проектам законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики в установленной сфере деятельности;

о потребностях в кадрах в соответствии с перспективами развития отрасли и разработке предложений по формированию государственного заказа на подготовку специалистов в организациях, осуществляющих образовательную деятельность в Чувашской Республике;

для осуществления регионального государственного экологического надзора (в части регионального государственного надзора в области охраны атмосферного воздуха; регионального государственного надзора в области обращения с отходами) на объектах хозяйственной и иной деятельности независимо от форм собственности.
3.4. Участвует в разработке для федеральных органов исполнительной власти бюджетных заявок на ассигнования из федерального бюджета по государственным программам Российской Федерации и мероприятиям, реализуемым на территории Чувашской Республики, в установленной сфере деятельности.

3.5. Разрабатывает проекты законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, в установленной сфере деятельности.
3.6. Разрабатывает проекты нормативных правовых актов Министерства в области экологической экспертизы объектов регионального уровня с учетом специфики экологических, социальных и экономических условий Чувашской Республики;

3.7. Готовит проекты решений о:

выдаче разрешений на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух стационарным источником в порядке, определенном Правительством Российской Федерации;

согласовании определяемого юридическими лицами, осуществляющими деятельность в области обращения с отходами, порядка осуществления ими производственного контроля в области обращения с отходами в пределах своей компетенции;

согласовании мероприятий по уменьшению выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, проводимые юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, имеющими источники выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, при получении прогнозов неблагоприятных метеорологических условий.

3.8. Направляет экспертов в качестве наблюдателей в заседаниях экспертных комиссий государственной экологической экспертизы объектов, подлежащих экологической экспертизе в случае реализации этих объектов на территории Чувашской Республики и в случае возможного воздействия на окружающую среду в пределах территории Чувашской Республики хозяйственной и иной деятельности, намечаемой другим субъектом Российской Федерации.

3.9. Участвует в исполнении функции:

государственного заказчика по заключению договоров и государственных контрактов на финансирование и строительство объектов федеральной и республиканской адресных инвестиционных программ в установленной сфере деятельности;
организатора по проведению научно-исследовательских работ и внедрению в практику результатов научных исследований в сфере охраны атмосферного воздуха, обращения с отходами, обеспечения экологической безопасности;

по организации и проведению государственной экологической экспертизы объектов регионального уровня;

главного администратора (администратора) неналоговых доходов республиканского бюджета Чувашской Республики в установленной сфере деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.

3.10. Участвует:
в пределах своей компетенции в подготовке предложений к проектам программ комплексного экономического и социального развития Чувашской Республики, государственных программ Чувашской Республики (подпрограмм государственных программ Чувашской Республики) совместно с органами исполнительной власти Чувашской Республики;
в организации выполнения мероприятий подпрограмм государственных программ Чувашской Республики в области охраны атмосферного воздуха, обращения с отходами, обеспечения экологической безопасности на территории Чувашской Республики;

в исполнении функциональных обязанностей, предусмотренных Положением о контрактной службе Минприроды Чувашии;

в подготовке информации для осуществления в установленном порядке контроля платы за негативное воздействие на окружающую среду по объектам хозяйственной и иной деятельности, за исключением объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору;
в осуществлении государственного экологического мониторинга (государственного мониторинга окружающей среды) с правом формирования и обеспечения функционирования территориальных систем наблюдения за состоянием окружающей среды на территории Чувашской Республики, являющихся частью единой системы государственного экологического мониторинга (государственного мониторинга окружающей среды);
в рассмотрении мероприятий по снижению выбросов и установлению сроков поэтапного достижения предельно допустимых выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух;
в ведении учета объектов и источников негативного воздействия на окружающую среду, подлежащих региональному государственному экологическому надзору;
в ведении регионального кадастра отходов производства и потребления Чувашской Республики.
3.11. Осуществляет:

в пределах своей компетенции координацию деятельности физических и юридических лиц в области охраны атмосферного воздуха;

информирование населения о состоянии атмосферного воздуха, его загрязнении и выполнении программ улучшения качества атмосферного воздуха и соответствующих мероприятий.
3.12. Готовит:

ответы на поступившие в Министерство обращения, письма граждан и организаций в установленной сфере деятельности;
информацию о деятельности Министерства и подведомственных организаций в установленной сфере деятельности для размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
информацию для  населения о намечаемых и проводимых экологических экспертизах и их результатах.

3.13. Проводит консультации и предоставляет органам исполнительной власти Чувашской Республики, органам местного самоуправления, организациям и гражданам разъяснения законодательства Российской Федерации и законодательства Чувашской Республики по вопросам установленной сферы деятельности.
3.14. Обобщает:

для федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации и органов исполнительной власти Чувашской Республики информацию о состоянии и охране окружающей среды в Чувашской Республике;

имеющуюся информацию о ходе строительства объектов, включенных в федеральную и республиканскую адресные инвестиционные программы, в установленной сфере деятельности.
осуществляет иные функции в установленной сфере деятельности по поручению руководства Министерства.
IV. Права и обязанности
4.1. Отдел для обеспечения выполнения возложенных на него задач и функций имеет право:

запрашивать и получать в порядке, установленном законодательством, у министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, других организаций и должностных лиц необходимые для осуществления своей деятельности информацию, документы и материалы;

участвовать в разработке и внесении в установленном порядке на рассмотрение Главы Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики проектов нормативных актов по вопросам, отнесенным к ведению отдела;
привлекать в установленном порядке для осуществления нормотворческих и экспертных работ, консультаций научные организации, специалистов и экспертов, в том числе на договорной основе;

вносить в установленном порядке предложения об улучшении условий труда, материальном и моральном поощрении, о социально-бытовом обеспечении работников Министерства и подведомственных организаций;
вносить на рассмотрение министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее – Министр) предложения по совершенствованию организации деятельности Министерства;

осуществлять иные права, входящие в компетенцию отдела.

4.2. Сотрудники отдела являются государственными гражданскими служащими Чувашской Республики и на них распространяются права, обязанности и ограничения, предусмотренные Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Законом Чувашской Республики «О государственной гражданской службе Чувашской Республики», Положением о Министерстве и настоящим Положением.
Сотрудники отдела несут предусмотренную законодательством Российской Федерации ответственность за неисполнение либо ненадлежащее исполнение должностных обязанностей, несоблюдение ограничений, невыполнение обязательств и требований к служебному поведению, нарушение запретов, установленных законодательством Российской Федерации.

4.3. Отдел несет ответственность за своевременное и качественное выполнение функций и задач, определенных настоящим Положением.
V. Организация деятельности
5.1. Дает поручения, контролирует деятельность отдела, осуществляет руководство и организацию работы отдела в пределах своей компетенции первый заместитель министра, курирующий вопросы охраны атмосферного воздуха, обращения с отходами, обеспечения экологической безопасности.

5.2. Отдел возглавляет начальник отдела, назначаемый на должность и освобождаемый от должности Министром.
5.3. Начальник отдела:

непосредственно подчиняется Министру и первому заместителю министра;

осуществляет общее руководство деятельностью отдела;

организует перспективное и ежемесячное планирование работы отдела;

готовит предложения в план работы отдела и организовывает контроль за выполнением плана работы отдела,
контролирует деятельность отдела;

готовит на утверждение в установленном порядке Положение об отделе и должностные регламенты сотрудников отдела;
распределяет обязанности между сотрудниками отдела, дает поручения в соответствии с утвержденным планом, осуществляет контроль за их исполнением;

готовит и предоставляет информацию и отчетность о своей работе и о работе отдела;

выполняет и организует исполнение приказов и распоряжений вышестоящего руководства;

организует ведение делопроизводства и системы электронного делопроизводства в отделе;

организует соблюдение служебного распорядка в отделе;

вносит предложения по численности, штатной расстановке, оплате труда, премированию и привлечению к дисциплинарной ответственности сотрудников отдела;

проводит служебные совещания с сотрудниками отдела;
вносит предложения по повышению квалификации и обучению сотрудников отдела;
подписывает и визирует служебную документацию в пределах своей компетенции. В период временного отсутствия начальника отдела его обязанности исполняет заместитель начальника отдела на основании приказа Министерства».
Начальник отдела охраны
окружающей среды                                                                              В.К. Спиридонов

