ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
на проведение комплексного экологического обследования флоры и фауны озер Ургуль, Чувашское, Черное, Прясло, Лопата, Большая Балахна, Балахонка, Донское, Бычек, реки Черная, кварталов 51н-56н, 70н, 75-77н, 83н, 88н, 160н Порецкого участкового лесничества Шумерлинского лесничества, обосновывающего придание данным участкам статуса особо охраняемой природной территории регионального значения государственного природного заказника «Пойма реки Сура» 
Основание выдачи задания:  Федеральный закон от 14 марта 1995 г. № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 октября 2013 г. № 439                                      «О государственной программе Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности» на             2014-2020 годы (подпрограмма «Повышение экологической безопасности в Чувашской Республике»).
Исполнитель: казенное учреждение Чувашской Республики «Дирекция по охране животного мира и особо охраняемых природных территорий» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики
Объекты исследования: озера Ургуль, Чувашское, Черное, Прясло, Лопата, Большая Балахна, Балахонка, Донское, Бычек, река Черная, кварталы 51н-56н, 70н, 75-77н, 83н, 88н, 160н Порецкого участкового лесничества Шумерлинского лесничества, расположенных на территории Порецкого и Шумерлинского районов Чувашской Республики.
Целевое назначение работ: определение видов растений и животных, обитающих в водной среде озер Ургуль, Чувашское, Черное, Прясло, Лопата, Большая Балахна, Балахонка, Донское, Бычек, реки Черная и на территории кварталов 51н-56н, 70н, 75-77н, 83н, 88н, 160н Порецкого участкового лесничества Шумерлинского лесничества, характеристика экологических условий обитания растений и животных в биотопах вышеуказанных природных объектов.  
2. Ожидаемые результаты, сроки проведения работ:
2.1. Ожидаемые результаты: подготовка материалов комплексного экологического обследования флоры и фауны озер Ургуль, Чувашское, Черное, Прясло, Лопата, Большая Балахна, Балахонка, Донское, Бычек, реки Черная и кварталов 51н-56н, 70н, 75-77н, 83н, 88н, 160н Порецкого участкового лесничества Шумерлинского лесничества, обосновывающих придание им статуса особо охраняемой природной территории регионального значения государственного природного заказника «Пойма реки Сура», на бумажном носителе и в электронном виде в формате .doc.
2.2. Сроки проведения работ: 20 мая - 30 сентября 2016 года.

3. Требования к выполнению работ
По результатам работ должен быть подготовлен отчет на бумажном носителе и в электронном виде в формате MS WORD. Отчет должен содержать информацию о видовом составе объектов растительного и животного мира, грибов в водной среде озера Тени и прилегающей к нему территории, сведения о растениях, грибах и животных, занесенных в Красную книгу Чувашской Республики и Красную книгу Российской Федерации, обитающих в изучаемой среде.
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