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П Р О Т О К О Л  № _____
публичных слушаний по рассмотрению проекту планировки территории малоэтажной жилой застройки в квартале Западный г.Алатырь, Чувашской Республики.
Дата проведения: 19 ноября 2015 г
Время проведения: 15.00 часов 
Место проведения: малый зал администрации города Алатыря Чувашской Республики                                                                          
Председательствующий – Зайкин Н.И. –  глава города Алатыря,  председатель Собрания депутатов города Алатыря шестого созыва.
Секретарь – Хнырева Н.Н. – заместитель начальника отдела организационной работы, секретарь Собрания депутатов города Алатыря
На публичных слушаниях присутствуют:  30 человек - депутаты Собрания депутатов города Алатыря, комиссия по вопросам экономической деятельности, промышленности, строительству, транспорту, связи и предпринимательству, руководители отделов администрации города Алатыря, председатели территориально - общественных самоуправлений, представители предприятий и организаций, средств массовой информации, заинтересованных лиц. В ходе обсуждения проекта приняли участие: Зайкин Н.И, Добрынкин О.Н, Тющин А.Н, Опалева Н.А, Косолапенков В.Н, Бочков В.В.(список прилагается).
ПОВЕСТКА ДНЯ

Рассмотрение проекта планировки территории малоэтажной жилой застройки в квартале Западный г.Алатырь, Чувашской Республики.

Председательствующий: 
Сегодня публичные слушания проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 46 Градостроительного кодекса РФ, Уставом города Алатыря, Положением о порядке подготовки документации по планировке территории города Алатыря, утвержденных решением Собрания депутатов г.Алатырь от 25.09.2008г. №58/25-4, статьей 44 Правил землепользования и застройки города Алатырского городского округа.  

В целях более эффективного использования и развития территории города Алатыря, учета мнения его населения на публичные слушания вынесен выше озвученный вопрос.

Данный проект был размещен на сайте администрации города Алатыря в разделе «Публичные слушания», «Строительство», постановление главы города Алатыря от 16 октября 2015 года о проведении публичных слушаний по проекту планировки опубликован в периодическом печатном издании в Бюллетене города Алатыря Чувашской Республики от 22 октября 2015 года № 27 (123)  и на сайте администрации города Алатыря,  для ознакомления с ним. 

Все желающие могли ознакомиться с вышеуказанными постановлением и проектом планировки территории, а также представить свои предложения и замечания для включения их в протокол публичных слушаний в отдел градостроительства и природопользования администрации города Алатыря Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, г. Алатырь, ул.Первомайская, 87, кабинеты 220, 215 до 18 ноября 2015 года включительно, контактные телефоны: 2-00-07, 2-03-39.
Докладчик: Алипова Е.В.- главный специалист - эксперт отдела градостроительства и природопользования администрации города Алатыря ознакомила присутствующих с проектом.

«Основанием для разработки эскизного проекта планировки земельного участка является Закон Чувашской Республики от 1 апреля 2011г. №10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республики» и Указ Главы Чувашской Республики от 15 октября 2012 г. № 114 «О дополнительных мерах по стимулированию развития жилищного строительства в Чувашской Республике», постановление администрации города Алатыря от 10 сентября 2015 года №789 «О подготовке документации по проекту планировки территории малоэтажной жилой застройки в кв.Западный города Алатыря Чувашской Республики». Проект разработан ООО «ГринАвеню» на основании Договора с отделом имущественных и земельных отношений.

Необходимость проектирования вызвана практически отсутствием на территории города сформированных  земельных участков и территорий, пригодных для предоставления многодетным семьям и другим гражданам для малоэтажного жилищного строительства. На 1 ноября 2015 года зарегистрировано  129 многодетных семей из них 55 стоят в очереди на предоставление земельных участков бесплатно.
Предложенный проект планировки соответствует, утвержденному Генеральному плану Алатырского городского округа, Правилам землепользования и застройки и заданию на проектирование.

Участок проектируемой жилой группы находится на свободной от застройки территории. Рельеф местности ровный с небольшим уклоном на север. С восточной стороны участок граничит с существующей застройкой ул.Берёзовая, с западной и южной стороны с сельхозугодьями, с северной стороны с участками индивидуальной жилой застройки. Предлагаемое планировочное решение жилой группы предусматривает перспективное развитие г.Алатыря и в большей степени заселением многодетными семьями.

В проекте предлагается оптимальная архитектурно-планировочная организация территории жилой группы, обеспечение населения комфортным жильем, благоустройство жилой застройки.

Учитывая индивидуальность градостроительной ситуации, планировочное решение предлагаемой жилой группы выполнено с учетом существующей застройки и сохранением необходимых транспортных, пешеходных, инженерных коммуникаций. Заезд будет осуществляться с улиц Берёзовая, 40 лет Победы, со стороны Кульковки.
Жилая группа рассчитана на - 943 человека при средней плотности населения на 30 чел./га    
Технико-экономические показатели жилой группы:
1.  Площадь проектируемой жилой группы составляет - 31,42 га. 
2.  Количество участков для индивидуальных жилых домов – 183 шт.

3.  Общая площадь территории участков — 16,2 га

4.  Площадь коттеджей - 24518м2     с учетом нормы 26 кв.м/чел
5.  Площадь для отдыха и развлечений с учётом парка 1,75 га

6.  Площадь для занятия спортом 0,25 га.
Участки выделяются для индивидуального жилищного строительства. Для развития досуга предусмотрены площадки для игр детей, отдыха взрослого населения и площадки занятием спортом. Расчет предприятий культурно-бытового обслуживания прилагается Сводом Правил от 2011 года и Республиканскими нормативами градостроительного проектирования «Градостроительство. Планировка и застройка городских округов и поселений Чувашской Республики».
Согласно расчету, количество детей на предлагаемую жилую группу составляет 159 человек, из них 126 учащихся и 33 дошкольника. Для детей школьного возраста работает школа №7 в 700 метрах от центра поселения, а для дошкольников - предусмотрен участок под детский сад, в связи с тем, что ближайший детский сад «Сказка» рассчитанный на 280 чел и в связи с изменением СанПин в нем допускается посещение 240 детей и места для посещения на перспективу отсутствуют.

С учетом расчета предприятий культурно-бытового обслуживания согласно (СНиП 2.07.01-89*) в проекте предусмотрено 3 земельных участка для организации торговли первой необходимости. 
В проекте указаны красные линии, границы земельных участков, линии застройки с отступом от красной линии – 5м, запроектированы двух полосные проезды с шириной полосы движения 3,75 м, пешеходные двухметровые тротуары, маршрут общественного транспорта с остановочными павильонами и авто-парковками.

Ширина улиц принята 25 м, с целью соблюдения при строительстве санитарных и противопожарных норм по заданию на проектирование ширина земельных участков принята ориентировочно  принята 25 м.

Освоение нового района потребуется строительство инженерной инфраструктуры. 

Проектом предусматривает наличие систем газоснабжения, электроснабжения, водоснабжения, хозяйственно-бытовой канализации.
Согласно сведений МУП «Алатырские городские электрические сети» существующая сеть электроснабжения города не имеет возможности для электроснабжения нового района, такую техническую возможность подтвердил Алатырский филиал «МРСК Волги» - «Чувашэнерго» с технологическим присоединением к подстанции Полевая с необходимостью строительства высоковольтной линии – 10 кВ.
Согласно технических условий, выданных МУП «Водоканал» водоснабжение жилой группы предусматривается от существующих сетей водопровода диам. = 225 мм, по ул.Транспортная; канализирование возможно осуществить в существующую сеть диам. = 500 мм, расположенных  севернее проектируемого района. 
Газоснабжение возможно от существующего подземного газопровода высокого давления, проложенного по ул.40 лет Победы.
Для организации водоотведения жилой группы предусматриваются системы биологической очистки и отвод очищенных стоков. Отвод бытовых стоков от индивидуальных жилых домов предусмотрен в существующую канализацию и далее на городские очистные сооружения, расположенные севернее.
Проектом предусмотрены площадки для установки мусорных контейнеров, удаленные на 50 метров, но не более 100 метров от жилых домов. На территории частных домовладений места расположения мусоросборников определяются самими домовладельцами и располагаются на расстоянии 8-10 метров от жилых домов.

При проектировании района расстояния санитарно - защитной зоны приняты в соответствии с  «Санитарными правилами содержания населенных мест».

Бытовые отходы предлагается  вывозить на свалку по графикам, принимаемым в городе Алатыре.
Жилая зона предусматривает строительство индивидуальных кирпичных 1-о, 2-х, этажных жилых домов с цокольными этажами и площадью ориентировочно 120-160 кв. метров на земельных участках площадью в основном по 8 соток и до 12. 
За период объявленных слушаний в границах проектирования выявлено прохождение  кабельной линии связи, в связи с чем проведены корректировка планировочной структуры, предусмотрена охранная зона кабеля, количество земельных участков уменьшилось. 

Развитие данного района потребует межевания земельных участков, постановку их на кадастровый учет, разработку проекта инженерной и транспортной инфраструктуры, ее строительство, что потребует значительных капитальных вложений с привлечением не только местного, но и республиканского бюджета».

Косолапенков В.Н - депутат Собрания депутатов города Алатыря Чувашской Республики шестого созыва по избирательному округу №9;
Почему оставили свободное поле между застройкой многоквартирными домами и вновь проектируемой жилой группой?

Алипова Е.В: 
Согласно карты градостроительного зонирования Правил землепользования и застройки Алатырского городского округа, утвержденных решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва на данной территории расположена Зона Ж-2 (Зана среднеэтажной жилой застройки 2-4 этажа).
Бочков В.В - депутат Собрания депутатов города Алатыря Чувашской Республики шестого созыва по избирательному округу №8; 
При определении 500 м зоны от полигона ТБО по ул.40 лет Победы учитывалась ли роза ветров?
Добрынкин О.Н. – заместитель главы администрации города Алатыря – начальник отдела градостроительства и природопользования:
В настоящее время ведутся работы по размещению мусоросортировочной станции, так такового складирования твердых бытовых отходов не будет. После сортировки отходы запланировано вывозить.

Тющин А.Н - депутат Собрания депутатов города Алатыря Чувашской Республики шестого созыва по избирательному округу №18;

- С целью дальнейшего развития города разработка проектов планировки является необходимостью. Наличие готовых проектов может дать дополнительную возможность участвовать в программах по развитию территорий и строительству инженерной инфраструктуры федерального, республиканского и местного уровней.
Опалева Н.А – начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации города Алатыря:

 Утверждение проекта планировки необходимо для дальнейшего формирования земельных участков и реализации Закона Чувашской Республики от 1 апреля 2011г. №10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республики». 
Решение публичных слушаний:
1. В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях, утвержденных решением Собрания депутатов IV  созыва от 08 ноября 2005 года и ст. 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации. 
Публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта планировки территории малоэтажной жилой застройки в квартале Западный г.Алатырь, Чувашской Республики считать состоявшимися.
2. Одобрить проект решения Собрания депутатов шестого созыва «Об утверждении  проекта планировки территории малоэтажной жилой застройки в кв.Западный города Алатыря Чувашской Республики». 
3. Рекомендовать Собранию депутатов города Алатыря шестого созыва рассмотреть вышеназванный вопрос на очередном Собрании депутатов.
4.  Результаты публичных слушаний разместить в средствах массовой информации в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, в течение десяти дней со дня проведения данных публичных слушаний.

   Решение принято единогласно.  

Председатель 








Н.И.Зайкин
Секретарь                                                                                                  
Н.Н.Хнырева
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