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О регулировании тарифов

в сфере теплоснабжения на 2014 год

Тепловая энергия
В рамках реализации Федеральных законов «О теплоснабжении», от 30.12.2012          № 291 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования тарифов в сфере электроснабжения, теплоснабжения, газоснабжения, водоснабжения и водоотведения", в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации  от 22 октября 2012 года № 1075 «О ценообразовании в сфере теплоснабжения» и Методическими указаниями по расчету регулируемых тарифов и цен на электрическую (тепловую энергию на розничном (потребительском) рынке, утвержденными приказом Федеральной службы по тарифам       от 6.08.2004 № 20-э/2 организации, осуществляющие регулируемую деятельность в сфере теплоснабжения в Чувашской Республике, в срок до 1 мая года, предшествующего периоду регулирования, должны представить в Государственную службу Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (далее – Госслужба) обоснованные предложения об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям на 2014 год. 
Отмечаем, что согласно вышеуказанным Федеральным законам предусмотрен переход к долгосрочному периоду регулирования: "до 1.01.2016 года осуществляется поэтапный переход к регулированию тарифов на тепловую энергию (мощность), тарифов на услуги по передаче тепловой энергии, теплоноситель на основе долгосрочных параметров государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения".

Сообщаем, что при утверждении тарифов на тепловую энергию на 2014 год              в  I полугодии 2014 года тарифы останутся на уровне тарифов, установленных с 1 июля 2013 года,  изменение тарифов планируется один раз с 1 июля 2014 года.

Основными параметрами Прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2013 год и плановый период на 2014-2015 годы, одобренного Правительством Российской Федерации 12.09.2012 определены основные индексы-дефляторы на 2014 год в среднем за год к предыдущему году :

рост цен на природный газ - 115%;

рост цен на электрическую энергию - 110-112%;

затраты на оплату труда и прочие операционные расходы -105,5%;

индексы цен промышленных производителей - 104,2%.

Следует отметить, что в соответствии с пунктами 13 и 16 Правил регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22 октября 2012 г. № 1075, регулируемые организации представляют в орган регулирования предложения об установлении цен (тарифов) и предложения об установлении цен (тарифов) и заявление о выборе метода регулирования тарифов.

При этом Предложение направляется на имя руководителя в письменной форме и должно содержать заявление, подписанное руководителем заявителя и заверенное печатью заявителя с приложением необходимых документов и обосновывающих материалов в соответствии с законодательством в области регулирования тарифов. 

Документы и обосновывающие материалы должны подтверждать заявленные требования организации. 

Заявитель должен сопроводить Предложение перечнем предоставленных документов и обосновывающих материалов. 

Документы, содержащие коммерческую тайну, должны иметь соответствующий гриф.

Копии документов должны быть заверены печатью Заявителя и подписаны ответственными лицами организации.

Для открытия дела  об установлении   тарифов  в сфере теплоснабжения на 2014 год обосновывающие материалы, расчетные таблицы Госслужба просит отправить согласно  приложению № 1  к настоящему письму. 
Заявку на тарифное регулирование в сфере теплоснабжения на 2014 год  необходимо представить в Госслужбу:

  в сброшюрованном виде на бумажном носителе, подписанную руководителем организации и заверенную печатью организации,  на электронных носителях (версия Excel) на флэш-карте и по электронным адресам: tarif9@cap.ru; tarif11@cap.ru;

в формате шаблонов ЕИАС (BALANCE.CALC.TARIFF.WARM.2014P.REGIONAL). 
 Всю необходимую отчетность, в т.ч. форма 46-ТЭ (46ТЕ, FORMA1-5.BUHG, FORMA1.TEP, FORMA П.ТЕР, FORMA22.JKH, FORMA4.ZAP, WARM.TOPL) необходимо представить в электронном виде в формате системы ЕИАС. Указанные материалы направлять в системе ЕИАС и по электронным адресам: tarif9@cap.ru; tarif11@cap.ru .
Информационное письмо «О регулировании тарифов в сфере теплоснабжения          на 2014 год» размещено на сайте Госслужбы в разделе «Информационные письма».
Так же сообщаем, что для утверждения Федеральной службой по тарифам предельных индексов и предельных уровней тарифов в сфере теплоснабжения по Чувашской Республике на 2014 год необходимо представить в адрес Госслужбы следующие документы: 
пояснительная записка к дополнительным факторам по статьям расчета, отличающимся от индексной модели (в том числе по вопросам увеличения или снижения отпуска тепловой энергии в сеть относительно предыдущего периода регулирования), содержащая основные примечания, объясняющие причины роста либо снижения расходов по указанным статьям;
обосновывающие материалы к дополнительным факторам по статьям расчета, отличающимся от индексной модели;

 расчет дополнительных факторов, влияющих на рост тарифа в формате шаблонов ЕИАС.

Дополнительно, Госслужба сообщает, что в случае пропуска сроков сдачи документов (после 1 мая) в соответствии с п.21 приказа Федеральной службы по тарифам от 08.05.2005 № 130-э "Об утверждении регламента рассмотрения дел об установлении тарифов и (или) их предельных уровней на электрическую (тепловую) энергию (мощность) и на услуги, оказываемые на оптовом и розничных рынках электрической (тепловой) энергии (мощности)" Госслужба вправе отказать в открытии тарифного дела.
Горячее водоснабжение

Организациям, оказывающим услуги в сфере  горячего водоснабжения, необходимо представить до 1 мая текущего года в Госслужбу материалы для установления тарифов на горячую воду на предстоящий период регулирования в соответствии с п. 3 Правил регулирования тарифов, надбавок и предельных индексов в сфере деятельности организаций коммунального комплекса, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2008г. № 520 (далее - Правила). 
Сообщаем, что при утверждении тарифов на горячую воду на 2014 год                      в  I полугодии 2014 года тарифы останутся на уровне тарифов, установленных с 1 июля 2013 года,  изменение тарифов планируется один раз с 1 июля 2014 года.
В соответствии с действующим законодательством  организациям, оказывающим услуги в сфере  горячего водоснабжения, для установления тарифов на горячую воду необходимо представить производственную программу.
Разработка и подготовка  производственных программ организациями осуществляться в соответствии с Методическими рекомендациями по разработке производственных программ организаций коммунального комплекса, утвержденными приказом Минрегионразвития России от 10 октября 2007 г. № 101. В приложении 4 к письму представляем рекомендуемую форму производственной программы.
Органам местного самоуправления: просим довести настоящее информационное письмо до организаций района (города), обеспечивающих горячее водоснабжение с использованием централизованной системы горячего водоснабжения и организовать предоставление в Госслужбу производственных программ организаций на 2014 год и документов в соответствии с п.3 Правил.

Приложения:
1. Рекомендуемая форма заявления об установлении цен (тарифов) на 2014 год (приложение № 1);
2. Рекомендуемая форма заявления о выборе метода регулирования тарифов (приложение № 2).

3. Перечень документов, представляемых организациями, осуществляющими регулируемую деятельность в сфере теплоснабжения, для открытия  дела об установлении   тарифов в сфере теплоснабжения  на  2014 год (приложение № 3);
4. Рекомендуемая форма производственной программы на 2014 год         (приложение № 4);
Руководитель                                                                                                              А.Е.Егорова
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