Муниципальная  целевая программа Красночетайского района ЧР «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2020 годы» подпрограмма «Развитие потребительского рынка и сферы услуг

в Красночетайском районе»

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
 

Муниципальным разработчиком районной муниципальной целевой программы «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Красночетайском районе на 2014-2016 годы» (далее – Программа) является отдел экономики, имущественных и земельных отношений администрации Красночетайского района (далее – отдел экономики).

Программа разработана в целях реализации комплекса мероприятий, предусмотренных Стратегией социально-экономического развития Чувашской Республики до 2016 года, Стратегией социально-экономического развития Красночетайского района до 2016 года.
Цель Программы - повышение социально-экономической эффективности потребительского рынка и сферы услуг, создание условий для наиболее полного удовлетворения спроса населения на товары и услуги при обеспечении их безопасности и повышении качества обслуживания. 

В структуру документа входят:

проект постановления главы района;

паспорт Программы;

проект Программы и приложения к нему:

приложение № 1 - Мероприятия районной целевой программы «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Красночетайском районе на 2014-2016 годы»;
приложение № 2 - Целевые индикаторы ожидаемой эффективности реализации Программы «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Красночетайском районе на 2014–2016 годы»;

приложение № 3 - Оценка результативности районной целевой программы «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Красночетайском районе на 2014-2016 годы»;

приложение № 4 - Учет рисков при оценке эффективности районной целевой программы «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Красночетайском районе на 2014-2016 годы»;

приложение № 5 - Методика расчета эффективности реализации районной целевой программы «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Красночетайском районе на 2014-2016 годы».
Система программных мероприятий разделена на 5 подсистемных блоков: совершенствование муниципальной координации и правового регулирования в сфере потребительских услуг; развитие инфраструктуры потребительского рынка; развитие конкуренции; обеспечение безопасности и качества, производимых и реализуемых товаров и услуг; развитие кадрового потенциала.

Реализация программных мероприятий позволит:

стимулировать приток  российских частных инвестиций в развитие потребительского рынка и услуг на территории района;

привести обслуживание в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения в соответствие с современными стандартами, повысить культуру обслуживания населения;

создать эффективную систему обеспечения населения качественными товарами и услугами при обеспечении территориальной доступности товаров и услуг для различных групп населения;

преобразовать хозяйственные структуры потребительского рынка и сферы услуг в структуры, организованные и действующие в рамках современных форматов, а также к существенному увеличению доли современных структур в объеме товарооборота розничной торговли и платных услуг;

уменьшить диспропорцию в уровне развития потребительского рынка и услуг в сельских поселениях.

Реализация мероприятий Программы обеспечит:

рост товарооборота в сфере розничной торговли до 11%, общественного питания – 8%, увеличение объемов платных услуг – на 4 %;

увеличение к 2020 году обеспеченности на 1000 жителей торговой площадью до 480,3 кв.м., посадочными местами в предприятиях общественного питания в общедоступной сети – до 23 ед., рабочими местами в организациях бытового обслуживания - до 10 единиц;
повышение качества и безопасности услуг;

создание за период реализации Программы 350 новых рабочих мест;

привлечение в развитие инфраструктуры, в реконструкцию и строительство объектов потребительского рынка инвестиций из внебюджетных источников на сумму более  293  млн. рублей.

Муниципальная  целевая 

программа «Развитие потребительского рынка и сферы услуг

в Красночетайском районе на 2014-2016 годы»

ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

	Наименование Программы
	Муниципальная целевая программа «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Красночетайском районе на 2014-2016 годы»



	Дата принятия решения о разработке Программы, дата ее утверждения
	Закон  Чувашской  Республики  от 4 июня 2007 г. № 8  "О Стратегии  социально-экономического развития  Чувашской Республики до 2020 года"



	Муниципальный заказчик
	Отдел  экономики



	Основной разработчик Программы


	Отдел экономики



	Цель Программы


	Повышение социально-экономической эффективности потребительских услуг, создание условий для наиболее полного удовлетворения спроса населения на товары и услуги при обеспечении их безопасности и повышении качества обслуживания 



	Основные задачи Программы
	Совершенствование муниципальной координации и правового регулирования в сфере потребительского рынка и услуг;

развитие инфраструктуры потребительского рынка; оптимальное размещение сети объектов потребительского рынка, обеспечивающего территориальную доступность товаров и услуг по всей территории района; 

развитие конкуренции;

обеспечение безопасности и качества производимых и реализуемых товаров, торговых, бытовых услуг и услуг общественного питания; 

развитие кадрового потенциала 



	Важнейшие целевые индикаторы и показатели
	реализация Программы обеспечит: 

рост физических объемов товарооборота на 7%, объемов платных услуг – на 2,9 %; 

привлечение  в развитие инфраструктуры потребительского рынка инвестиций из внебюджетных источников в сумме 173,79 млн. рублей;

достижение к 2016 году обеспеченности на 1000 жителей торговой площадью – до 390 кв.м., числом посадочных мест – до 26,1 ед., числом рабочих мест в организациях бытового обслуживания – до 7,2 ед.; 

создание 200 новых рабочих мест.

	Сроки реализации Программы


	2014-2016 годы



	Объемы и источники 

финансирования Программы
	финансирование мероприятий Программы

осуществляется за счет 
внебюджетных источников;

общий объем финансирования Программы

составит – 67,023 млн. рублей, в том числе:

в 2014 году –32,231 млн. рублей;

в 2015 году –32,361 млн. рублей;

в 2016 году –2,431 млн. рублей,



	Ожидаемые конечные результаты реализации программы и показатели социальной и бюджетной эффективности
	реализация мероприятий Программы обеспечит: 

рост товарооборота в сфере розничной торговли на 7 процентов, в сфере общественного питания – на 6 процентов, объема платных услуг – на 2,9 процента; 

обеспечение к 2016 году населения района на 1000 жителей: торговыми площадями 390  кв. м, посадочными местами в организациях общественного питания в общедоступной сети 26,1 единиц, рабочими местами в организациях бытового обслуживания – 7,2 единиц;

повышение качества и безопасности услуг.

Социальная и экономическая эффективность Программы выражается в:

обеспечении создания 200 рабочих мест за счет строительства новых объектов потребительского рынка и сферы услуг;

повышении к 2016 году уровня средней заработной платы работников сферы услуг до 20,0 тыс. рублей;

внедрении в организациях потребительского рынка прогрессивных методов продажи и новых видов услуг, ежегодном приросте доли указанных организаций более чем на 5 процентов;

повышении качества жизни населения путем повышения качества и безопасности реализуемых товаров и оказываемых услуг (снижении количества изъятых из оборота некачественных потребительских товаров);

улучшении питания детей в общеобразовательных учреждениях и увеличении охвата школьников горячим питанием до 100 процентов;

повышении уровня знаний населения о защите своих прав (уменьшении количества обращений граждан о защите прав потребителя);

увеличении доли налоговых поступлений по видам экономической деятельности «Розничная торговля»; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования» в общем объеме налоговых платежей в бюджетную систему  Красночетайского района до 12,3 процента;

предполагаемом увеличении суммы инвестиций в развитие потребительских услуг до 293  млн. рублей.



	Система организации контроля за исполнением Программы
	контроль за реализацией Программы осуществляет муниципальный заказчик – отдел экономики. Исполнители мероприятий Программы ежегодно к 1 февраля до 2016 года представляют информацию о ходе реализации мероприятий Программы в отдел экономики.
Отдел экономики до 5 февраля ежегодно до 2016 года представляет в  Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики информацию о ходе работ по реализации Программы и эффективности использования финансовых средств.
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