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	ПОСАДСКИЙ

ВЕСТНИК
	2016
июль,22,
пятница,

№ 29


ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по обсуждению 

проекта решения Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения

«О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Октябрьского сельского поселения в части карт градостроительного зонирования»

     с.Октябрьское








01.07.2016

время проведения: 15.00 час.

Председательствующий: Кураков В.Ф.  

Секретарь – Далызина Л.Г.  

Присутствовали:  Тимофеева Э.В., Филиппова Р.Я., Юнусова Е.Н.,  депутаты Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения, старосты населенных пунктов Октябрьского сельского поселения, представители общественности Октябрьского сельского поселения, 23 жителя поселения.

ПОВЕСТКА ДНЯ СЛУШАНИЙ:

Обсуждение проекта решения Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения Мариинско - Посадского района Чувашской Республики  «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Октябрьского сельского поселения в части карт градостроительного зонирования».

1. СЛУШАЛИ: 

Куракова В.Ф. – главу Октябрьского сельского поселения.  «Об обсуждении проекта решения Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения Мариинско - Посадского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Октябрьского сельского поселения в части карт градостроительного зонирования».

В ходе выступления ознакомил с поступившими заявлениями Тимофеевой Э.В., Филипповой Р.Я., Юнусовой Е.Н. 

Гр.Тимофеева Э.В. просит перевести земельный участок с кадастровым номером 21:16:210605:220, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Октябрьское с/пос., с.Октябрьское, ул.Ленина, д.14, площадью 89 кв.м., разрешенный использовать как «производственный» в «личное подсобное хозяйство». 

Гр.Филиппова Р.Я. просит перевести земельный участок с кадастровым номером 21:16:210605:221, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Октябрьское с/пос., с.Октябрьское, ул.Ленина, д.14, площадью 123 кв.м., разрешенный использовать как «производственный» в «личное подсобное хозяйство».

Гр.Юнусова Е.Н.просит перевести земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером 21:16:210603:83 общей площадью 1500 кв.м, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Октябрьское сельское поселение, с.Октябрьское,  в северо-западной части кадастрового квартала 21:16:210603, из зоны Ж-1Б (зона застройки индивидуальными жилыми домами с содержанием домашнего скота и птицы) в зону ПК-5 (зона размещения коммунальных объектов).

  Обратил внимание присутствующих  на карту с.Октябрьское, ознакомил с расположением   вышеуказанных земельных участков.

Земельные участки,  принадлежащие гр.Тимофеевой Э.В. и гр.Филипповой Р.Я., находятся в зоне Ц-2 (Зона делового, общественного и коммерческого назначения сельского поселения, населенного пункта). Данные участки необходимо перевести в зону Ж-1Б (Зона застройки индивидуальными жилыми домами с содержанием домашнего скота и птицы), т.к. заявители хотят изменить вид разрешенного использования «для использования под производственной территорий» на «для ведения личного подсобного хозяйства».

Земельный участок, арендованный  гр.Юнусовой Е.Н.,  входит в Ж-1Б (зону застройки индивидуальными жилыми домами с содержанием домашнего скота и птицы). Зачитал основные, вспомогательные и условно разрешенные виды использования зоны  Ж-1Б. Отметил то, что в Ж-1Б не рекомендуется застройка склада строительных материалов, поэтому необходимо перевести данный земельный участок  в зону ПК-5 (зону размещения коммунальных объектов), где возможно строительство склада строительных материалов.

Далее ознакомил с проектом решения Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения  (проект решения прилагается). Предложил удовлетворить заявления Тимофеевой Э.В., Филипповой Р.Я., Юнусовой Е.Н.

ВЫСТУПИЛИ:

Гр.Тимофеева Э.В. , гр.Филиппова Р.Я. выступили с пояснением, что земельные участки ими были приобретены   01 апреля 2016 года у Октябрьского райпо. Данные объекты в дальнейшем будут использоваться как личное подсобное хозяйство, в  связи с чем хотелось бы изменить зону и вид разрешенного использования. 

Гр.Юнусова Е.Н. отметила, что между ею и администрацией Мариинско-Посадского района Чувашской Республики 28.03.2012 г. заключен договор аренды земельного участка № 22/12 сроком на 10 лет с 28.03.2012г. по 28.03.2022г. Арендная плата вносится на расчетный счет администрации Октябрьского сельского поселения. На данном земельном участке предполагается строительство склада строительных материалов. По договору аренды разрешенное использование данного земельного участка для размещения складских помещений. 

Предложений и замечаний в ходе слушаний не поступило.

Участники публичных слушаний по обсуждению проекта решения Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения Мариинско - Посадского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Октябрьского сельского поселения в части карт градостроительного зонирования»  решили:

1. Проект решения Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения Мариинско - Посадского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Октябрьского сельского поселения в части карт градостроительного зонирования» одобрить и рекомендовать к принятию Собранием депутатов Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

2. Настоящий протокол опубликовать в муниципальной газете «Посадский вестник»  

Председательствующий






В.Ф.Кураков

Секретарь








Л.Г.Далызина

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
по результатам публичных слушаний

На состоявшихся 01 июля 2016 года публичных слушаниях обсуждался вопрос внесения изменений в Правила землепользования и застройки Октябрьского сельского поселения в части карт градостроительного зонирования по обращению гр.Тимофеевой Э.В., Филипповой Р.Я., Юнусовой Е.Н.  С докладом по данному вопросу выступил глава Октябрьского сельского поселения Кураков В.Ф.  В обсуждении вопроса по изменению вида разрешенного использования земельных участков  на другой вид использования, а также изменению зоны застройки принимали участие заявители  Тимофеева Э.В., Филиппова Р.Я., Юнусова Е.Н..

 
В ходе обсуждения вопроса по изменению зон застройки  и вида разрешенного использования земельных участков на другой вид использования было предложено:
1. Внести в Правила землепользования и застройки Октябрьского сельского поселения в части карт градостроительного зонирования следующие изменения: 

	№ п/п
	Наименование территории и территориальной зоны

	1
	Перевести земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером 21:16:210605:220 общей площадью 89 кв.м, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Октябрьское сельское поселение, с.Октябрьское, ул.Ленина, д.14, из зоны Ц-2 (Зона делового, общественного и коммерческого назначения сельского поселения, населенного пункта) в зону Ж-1Б (Зона застройки индивидуальными жилыми домами с содержанием домашнего скота и птицы) и изменить вид разрешенного использования под «для использования под производственной территорий» на вид разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства».



	2


	Перевести земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером 21:16:210605:221 общей площадью 123 кв.м, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Октябрьское сельское поселение, с.Октябрьское, ул.Ленина, д.14, из зоны Ц-2 (Зона делового, общественного и коммерческого назначения сельского поселения, населенного пункта) в зону Ж-1Б (Зона застройки индивидуальными жилыми домами с содержанием домашнего скота и птицы) и изменить вид разрешенного использования под «для использования под производственной территорий» на вид разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства».



	3


	Перевести земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером 21:16:210603:83 общей площадью 1500 кв.м, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Октябрьское сельское поселение, с.Октябрьское,  в северо-западной части кадастрового квартала 21:16:210603, из зоны Ж-1Б (зона застройки индивидуальными жилыми домами с содержанием домашнего скота и птицы) в зону ПК-5 (зона размещения коммунальных объектов)




Председательствующий






В.Ф.Кураков

Секретарь








Л.Г.Далызина

	ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ

СĔнтĔрвĂрри РАЙОНĚ
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	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА
МАРИИНСКО-ПОСАДСКИЙ РАЙОН

	ОКТЯБРЬСКИ ПОСЕЛЕНИЙĚН

ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĚ
ЙЫШĂНУ

07.07.2016г.  № С-14/1

Октябрьски ялě
	
	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

ОКТЯБРЬСКОГО СЕЛЬСКОГО

ПОСЕЛЕНИЯ
РЕШЕНИЕ

07.07.2016г.  № С-14/1

село Октябрьское


О внесении изменений в решение Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики от 10.03.2011 г. № С-6/2 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Октябрьского сельского поселения» (с изм. от 18.05.2011 № С-9/2, 01.06.2012 № С-25, 13.09.2012 № С-28, 17.09.2014 № С-58/4, 15.06.2015 № С-67/1, 15.06.2015 № С-67/2, 23.02.2016 № С-6/1)  
В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 190-ФЗ, Земельным кодексом Российской Федерации от 25 октября 2001 г. № 136-ФЗ, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 04 июня 2007 г. №11, «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике», Уставом Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района, Правилами землепользования и застройки Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района, утвержденными решением Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района от 10.03.2011г. № С-6/2 (с изм. и допол.), заключением о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта изменений «Правил землепользования и застройки Октябрьского сельского поселения в части   карт  градостроительного зонирования»» на территории Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района 

Собрание депутатов Октябрьского сельского поселения 

Мариинско-Посадского района Чувашской Республики

р е ш и л о:

           1. Внести изменения в решение Собрания депутатов Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики от 10.03.2011 г. № С-6/2 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Октябрьского сельского поселения» (с изм. от 18.05.2011 № С-9/2, 01.06.2012 № С-25, 13.09.2012 № С-28,  17.09.2014 № С-58/4, 15.06.2015 № С-67/1, 15.06.2015 № С-67/2, 23.02.2016 № С-6/1)  в ст. 43. «Село Октябрьское. Карта градостроительного зонирования (приложение 1).  
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования и подлежит официальному опубликованию в муниципальной газете «Посадский вестник».
Председатель Собрания депутатов

Октябрьского сельского поселения                                                     

Г.П.Григорьев

Приложение 1 

к решению Собрания депутатов

 Октябрьского сельского поселения 

Мариинско-Посадского района

Чувашской Республики

от  01.07.2016  № С-14/1

	№ п/п
	Наименование территории и территориальной зоны

	1
	Перевести земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером 21:16:210605:220 общей площадью 89 кв.м, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Октябрьское сельское поселение, с.Октябрьское, ул.Ленина, д.14, из зоны Ц-2 (Зона делового, общественного и коммерческого назначения сельского поселения, населенного пункта) в зону Ж-1Б (Зона застройки индивидуальными жилыми домами с содержанием домашнего скота и птицы) и изменить вид разрешенного использования под «для использования под производственной территорий» на вид разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства».



	2


	Перевести земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером 21:16:210605:221 общей площадью 123 кв.м, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Октябрьское сельское поселение, с.Октябрьское, ул.Ленина, д.14, из зоны Ц-2 (Зона делового, общественного и коммерческого назначения сельского поселения, населенного пункта) в зону Ж-1Б (Зона застройки индивидуальными жилыми домами с содержанием домашнего скота и птицы) и изменить вид разрешенного использования под «для использования под производственной территорий» на вид разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства».



	3


	Перевести земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером 21:16:210603:83 общей площадью 1500 кв.м, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Октябрьское сельское поселение, с.Октябрьское,  в северо-западной части кадастрового квартала 21:16:210603, из зоны Ж-1Б (зона застройки индивидуальными жилыми домами с содержанием домашнего скота и птицы) в зону ПК-5 (зона размещения коммунальных объектов)




Сведения

о численности муниципальных служащих и фонде оплаты труда,

финансируемых за счет бюджета Мариинско-Посадского района

за 1 полугодие 2016 года

	Наименование учреждения
	Численность муниципальных служащих (человек)
	Фонд оплаты труда (в тыс. рублях)

	
	утверждено по штатному расписанию
	фактически замещено на отчетную дату
	план
	факт

	Администрация Мариинско-Посадского района
	32
	31
	4 490,9
	4 398,5

	Контрольно-счетный орган Мариинско-Посадского района
	2
	2
	265,6
	252,9

	Отдел образования администрации Мариинско-Посадского района
	3
	3
	339,0
	324,9

	Отдел культуры и социального развития администрации Мариинско-Посадского района
	4
	4
	426,3
	404,5

	Финансовый отдел администрации Мариинско-Посадского района
	10
	9
	1 287,4
	1 260,9

	
	
	
	
	


Начальник финансового отдела

Администрации Мариинско-

Посадского района                                                                                                         Л.Ф.Данилова    

	Чёваш  Республикин

Сентервёрри 

район.н администраций. 

Й Ы Ш Ё Н У

                          №    

Сентервёрри  хули
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	Чувашская  Республика

Администрация

Мариинско-Посадского 

района

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

          20.07.2016    №    434    

г. Мариинский  Посад




Об утверждении Порядка использования (порядка принятия решений об использовании, о перераспределении) средств, зарезервированных в составе утвержденных бюджетных ассигнований бюджета Мариинско-Посадского района Чувашской Республики

В соответствии с пунктом 3 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 2 статьи 51 Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Мариинско-Посадском районе Чувашской Республики, утвержденного решением Мариинско-Посадского районного Собрания депутатов от 18.10.2013 г. № С-12/1 администрация Мариинско-Посадского района Чувашской Республики постановляет:

1. Утвердить прилагаемый Порядок использования (порядок принятия решений об использовании, о перераспределении) средств, зарезервированных в составе утвержденных бюджетных ассигнований бюджета Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Глава администрации

Мариинско-Посадского района






А.А. Мясников

Утвержден
постановлением администрации

Мариинско-Посадского района
Чувашской Республики
от 20.07.2016 № 434
Порядок
использования (порядок принятия решений об использовании, о перераспределении) средств, зарезервированных в составе утвержденных бюджетных ассигнований бюджета Мариинско-Посадского района 

Чувашской Республики

1. Настоящий Порядок разработан в соответствии с пунктом 3 статьи 217  Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 2 статьи 51 Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Мариинско-Посадском районе Чувашской Республики, утвержденного решением Мариинско-Посадского районного Собрания депутатов от 18.10.2013 г. № С-12/1 и устанавливает порядок использования (порядок принятия решений об использовании, о перераспределении) средств, зарезервированных в составе утвержденных бюджетных ассигнований бюджета Мариинско-Посадского района Чувашской Республики (далее - зарезервированные средства), за исключением средств резервного фонда Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

2. Объем и направления использования зарезервированных средств определяются решением Мариинско-Посадского районного Собрания депутатов о бюджете Мариинско-Посадского района Чувашской Республики на соответствующий финансовый год и плановый период.

3. Решение об использовании (перераспределении) зарезервированных средств принимается администрацией Мариинско-Посадского района Чувашской Республики в форме постановления администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

4. Подготовка проекта постановления администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики об использовании (перераспределении) зарезервированных средств осуществляется финансовым отделом Администрации Мариинско-Посадского района  Чувашской Республики на основании письменного обращения ответственного исполнителя соответствующего мероприятия, на выполнение которого предусмотрены зарезервированные средства, с приложением пояснительной записки, содержащей обоснование необходимости использования (перераспределения) зарезервированных средств, направления расходования зарезервированных средств, расчет (сметный расчет), подтверждающий заявленный объем бюджетных ассигнований.

Проект постановления администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики об использовании (перераспределении) зарезервированных средств согласовывается с ответственным исполнителем соответствующего мероприятия, на выполнение которого предусмотрены зарезервированные средства.

5. Использование зарезервированных средств осуществляется в соответствии с направлениями их расходования и отражается главными распорядителями, распорядителями и получателями средств бюджета Мариинско-Посадского района Чувашской Республики в составе месячной, квартальной и годовой отчетности по соответствующим разделам классификации расходов бюджетов.

6. В случае использования (перераспределения) зарезервированных средств вносятся изменения в сводную бюджетную роспись бюджета Мариинско-Посадского района Чувашской Республики в соответствии с установленным порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

	Чёваш  Республикин

Сентервёрри 

район.н администраций. 

Й Ы Ш Ё Н У

                          №    

Сентервёрри  хули

                                                                          
	                  


	Чувашская  Республика

Администрация

Мариинско-Посадского 

района

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

          20.07.2016      № 435   

г. Мариинский  Посад




Об утверждении перечня должностных лиц финансового отдела Администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, уполномоченных составлять  протоколы  об  административных правонарушениях
     В соответствии с частью 7 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и частью 5 статьи 33.1 Закона Чувашской Республики от 23.07.2003 № 22 «Об административных правонарушения в Чувашской Республике» администрация Мариинско-Посадского района Чувашской Республики постановляет:

1. Утвердить прилагаемый перечень должностных лиц финансового отдела Администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 15.1, 15.11, 15.14, 15.15.4 – 15.15.12, 15.15.14, 15.15.15, 15.15.16 в пределах бюджетных полномочий финансового отдела Администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики и частью 1 статьи 19.4, статей 19.4.1, частью 20 статьи 19.5, статьей 19.6, статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
2. Финансовому отделу Администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики внести изменения в должностные инструкции должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях.
3. Отделу информатизации администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики опубликовать настоящее постановление в муниципальной газете «Посадский вестник».

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на начальника финансового отдела Администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

Глава администрации

Мариинско-Посадского района                                                              
 А.А.Мясников

                                                         УТВЕРЖДЕН

постановлением Администрации

                                                                                        Мариинско-Посадского района

                                                                           Чувашской  Республики

                               



                     от  20.07.2016  № 435

ПЕРЕЧЕНЬ

должностных лиц финансового отдела Администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 15.1, 15.11, 15.14, 15.15.4 – 15.15.12, 15.15.14, 15.15.15, 15.15.16 в пределах бюджетных полномочий финансового отдела Администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики и частью 1 статьи 19.4, статей 19.4.1, частью 20 статьи 19.5, статьей 19.6, статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

	№ п/п
	Наименование должности
	Административное нарушение по статьям КоАП РФ

	1
	Начальник финансового отдела Администрации Мариинско-Посадского района
	15.1, 15.11, 15.14, 15.15.4 – 15.15.12, 15.15.14, 15.15.15, 15.15.16, часть 1 ст.19.4, 19.4.1, часть 20 ст.19.5, 19.6, 19.7

	2
	Заместитель начальника финансового отдела Администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики
	15.1, 15.11, 15.14, 15.15.4 – 15.15.12, 15.15.14, 15.15.15, 15.15.16, часть 1 ст.19.4, 19.4.1, часть 20 ст.19.5, 19.6, 19.7

	3
	Заведующий сектором – главный бухгалтер финансового отдела Администрации Мариинско-Посадского района
	15.15.6, 15.15.11


ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ПРАВА НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА АРЕНДЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

На основании постановления администрации Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики от 21.07.2016г. № 57 администрацией Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики проводится аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений, по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, находящегося в государственной неразграниченной собственности, который состоится 02 сентября 2016 года  в 14.00 часов в 311 каб. Администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, г.Мариинский Посад, ул.Николаева, д.47, каб. 311

Организатором аукциона выступает администрация Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

На аукцион выставлен следующий земельный участок:

- Лот № 1, земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 21:16:211604:72, площадью 2 352  кв.м. (0,2352 га), расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Октябрьское сельское поселение (разрешенное использование – сельскохозяйственное использование), годовая арендная плата – 106,32 (сто шесть рублей тридцать две копейки) руб., задаток – 106,32 (сто шесть рублей тридцать две копейки) руб., срок аренды – 10 лет. 

Зарегистрированные ограничения, обременения на земельный участок отсутствуют.

Организатор аукциона вправе отказаться от  проведения аукциона не позднее, чем за 5 дней до даты его проведения. 

Организатор аукциона извещает заявителей об отказе в проведении аукциона в течение 3 банковских дней со дня принятия ответствующего решения.

При отказе в проведении аукциона Организатор аукциона в течении 3 банковских дней со дня принятия такого решения обеспечивает возврат внесенных Заявителями задатков.

Задаток установлен в размере 100% от начальной стоимости земельного участка.

Шаг аукциона – 3% от начальной цены земельного участка.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе – 27 июля 2016г. 

Дата окончания приема заявок на участие в аукционе – 17ч.00мин. 26 августа.2016г. 

Для участия в аукционе претенденты должны представить следующие документы:

- заявку установленного образца с указанием реквизитов счета для возврата задатков, заполненную в 2-х экземплярах;

- копию документа, удостоверяющего личность (для физических лиц), в случае подачи заявки представителем претендента, предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность;

- платежный документ, подтверждающий внесение задатка.

Определение участников аукциона состоится в 14ч.00мин. 30 августа 2016г. в администрации Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

Регистрация участников аукциона – 02 сентября 2016г. с 13ч.00мин. до 13ч.50мин. по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, г.Мариинский Посад, ул.Николаева, д.47, каб.311.

Осмотр земельных участков на местности осуществляется 18 августа 2016г. в 10-00 по согласованию с претендентами при участии специалистов администрации Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

Задаток перечисляется непосредственно самим претендентом единым платежом на счет: ИНН 2111002134, КПП 211101001, л/с 05153001890 в Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике, р/с 40302810397063000147, БИК 049706001, код ОКТМО 97629000, БАНК: Отделение НБ - Чувашская Республика.

Задаток должен поступить на счет не позднее 12ч.00мин. 29 августа 2016г.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольшую цену земельного участка.

Внесенный победителем аукциона задаток засчитывается в оплату приобретаемого земельного участка.

Договор купли-продажи земельного участка подлежит заключению в срок не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Покупатель производит оплату размера арендной платы земельного участка за первый год аренды единовременно, в течение 5 дней со дня подписания договора аренды земельного участка.

Прием заявок, оформление документов для участия в аукционе, ознакомление с проектом договора аренды земельного участка осуществляется в рабочие дни с 08ч.00мин. до 17ч.00мин. по московскому времени (кроме выходных и праздничных дней) в администрации Октябрьского сельского поселения.

С более подробной информацией можно ознакомиться в администрации Октябрьского сельского поседения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Октябрьское сельское поселение, с.Октябрьское, ул.Советская, д.15 (тел. 8-83542-29-4-24), или в администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, г.Мариинский Посад, ул.Николаева, д.47, каб.311 (тел.8-83542-2-23-32).

ИЗВЕЩЕНИЕ 

о проведении аукциона по продаже земельного участка, находящегося в государственной неразграниченной собственности, расположенного на территории Карабашского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики

На основании постановления администрации Карабашского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики от 21.07.2016г. № 90 администрацией Карабашского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики проводится аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений, по продаже в собственность земельного участка, который состоится 29 августа 2016 года  в 14.00 часов в 311 каб. Администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, г.Мариинский Посад, ул.Николаева, д.47, каб. 311

Организатором аукциона выступает администрация Карабашского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

На аукцион выставлен следующий земельный участок:

- Лот № 1, земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером 21:16:171003:21, площадью 3 582 кв.м. (0,3582 га), расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Карабашское сельское поселение, с.Покровское, ул.Новая, д.5 (разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства), начальная цена продажи земельного участка – 191 816,10 (сто девяносто одна тысяча восемьсот шестнадцать рублей десять копеек) руб., задаток – 95 908,05 (девяносто пять тысяч девятьсот восемь рублей пять копеек).

Зарегистрированные ограничения, обременения на земельные участки отсутствуют.

Организатор аукциона вправе отказаться от  проведения аукциона не позднее, чем за 5 дней до даты его проведения. 

Организатор аукциона извещает заявителей об отказе в проведении аукциона в течение 3 банковских дней со дня принятия ответствующего решения.

При отказе в проведении аукциона Организатор аукциона в течении 3 банковских дней со дня принятия такого решения обеспечивает возврат внесенных Заявителями задатков.

Задаток установлен в размере 50% от начальной стоимости земельного участка.

Шаг аукциона – 3% от начальной цены земельного участка.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе – 22 июля 2016г. 

Дата окончания приема заявок на участие в аукционе – 12ч.00мин. 22 августа 2016г. 

Для участия в аукционе претенденты должны представить следующие документы:

- заявку установленного образца с указанием реквизитов счета для возврата задатков, заполненную в 2-х экземплярах;

- копию документа, удостоверяющего личность (для физических лиц), в случае подачи заявки представителем претендента, предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность;

- платежный документ, подтверждающий внесение задатка.

Определение участников аукциона состоится в 14ч.00мин. 25 августа 2016г. в администрации Карабашского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

Регистрация участников аукциона – 29 августа 2016г. с 13ч.00мин. до 13ч.50мин. по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, г.Мариинский Посад, ул.Николаева, д.47, каб.311.

Осмотр земельных участков на местности осуществляется 18 августа 2016г. в 10-00 по согласованию с претендентами при участии специалистов администрации Карабашского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

Задаток перечисляется непосредственно самим претендентом единым платежом на счет: ИНН 2111002134, КПП 211101001, л/с 05153001890 в Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике, р/с 40302810397063000147, БИК 049706001, код ОКТМО 97629000, БАНК: Отделение НБ - Чувашская Республика.

Задаток должен поступить на счет не позднее 12ч.00мин. 23 августа 2016г.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольшую цену земельного участка.

Внесенный победителем аукциона задаток засчитывается в оплату приобретаемого земельного участка.

Договор купли-продажи земельного участка подлежит заключению в срок не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Покупатель производит оплату земельного участка единовременно, в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи земельного участка.

Прием заявок, оформление документов для участия в аукционе, ознакомление с проектом договора купли-продажи земельного участка осуществляется в рабочие дни с 08ч.00мин. до 17ч.00мин. по московскому времени (кроме выходных и праздничных дней) в администрации Карабашского сельского поселения.

С более подробной информацией можно ознакомиться в администрации Карабашского сельского поседения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Карабашское сельское поселение, д.Карабаши, ул.Центральная, д.1 (тел. 8-83542-33-2-95), или в администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, г.Мариинский Посад, ул.Николаева, д.47, каб.311 (тел.8-83542-2-23-32).

	ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ

Сентерварри РАЙОНĚ
	

	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА МАРИИНСКО-ПОСАДСКИЙ РАЙОН

	АКСАРИН ПОСЕЛЕНИЙĚН

ПУÇЛĂХĚ
ЙЫШĂНУ

2016.07.18 № 26

Аксарин ялě
	
	 АДМИНИСТРАЦИЯ

АКСАРИНСКОГО СЕЛЬСКОГО

ПОСЕЛЕНИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

  18.07.2016  № 26
деревня Аксарино


О предоставлении в аренду земельных участков, находящихся в государственной неразграниченной  собственности, расположенных на территории Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики

В соответствии со статьей 11, пп.12 п.2 ст.39.6, 39.8 Земельного кодекса Российской Федерации, статьей 3.3. Федерального Закона от 25.10.2001г. № 137-ФЗ «О введение в действие земельного Кодекса Российской Федерации», на основании кадастрового паспорта земельного участка № 21/301/15-38599 от 05.02.2015г., отчета по определению рыночной стоимости годовой арендной платы за право пользования недвижимым имуществом № 103/2016 от 18.05.2016г., в соответствии с информационным сообщением опубликованном в республиканских газетах «Республика» (выпуск от 01.06.2016 № 27-28 (1189-1190)), «Хыпар» (выпуск от 31.05.2016 № 82-83 (26992-26993), муниципальной газете Мариинско-Посадского района «Посадский Вестник» (выпуск от 27.05.2016 № 20), протоколом рассмотрения заявок по продаже права на заключение договора аренды земельного участка от 04.07.2016г. администрация Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Предоставить Исаевой Нине Васильевне, 10.06.1932 года рождения, зарегистрированной по адресу: Чувашская Республика, г.Новочебоксарск, ул.Строителей, д.7, кв.9, в аренду  сроком на 15 лет  с «04» июля 2016г. по «03» июля 2031г. земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 21:16:220401:99, площадью 700 кв.м. (0,07 га), расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Аксаринское сельское поселение (разрешенное использование – для садоводства).

2. Размер арендной платы за пользование земельным участком определить в соответствии с отчетом по определению рыночной стоимости годовой арендной платы за право пользование недвижимым имуществом № 103/2016 от 18.05.2016г. в размере 1 995,00 руб. (одна тысяча девятьсот девяносто пять рублей ноль копеек).

3. Исаевой Нине Васильевне рекомендовать заключить договор аренды земельного участка, находящегося в государственной неразграниченной собственности и пройти государственную регистрацию права аренды в Управлении федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике-Чувашии.

4. Контроль над выполнением настоящего Постановления оставляю за собой. 

	Глава Аксаринского сельского поселения 

Мариинско-Посадского района Чувашской Республики
	Е.П.Беденева 


ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ПРАВА НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРОВ АРЕНДЫ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

На основании постановления администрации Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики от 22.07.2016г. № 59 администрацией Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики проводится аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений, по продаже права на заключение договоров аренды следующих земельных участков, находящихся в государственной неразграниченной собственности, который состоится 02 сентября 2016 года  в 15.00 часов в 311 каб. Администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, г.Мариинский Посад, ул.Николаева, д.47, каб. 311

Организатором аукциона выступает администрация Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

На аукцион выставлены следующие земельные участки:

- Лот №1, земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым № 21:16:050701:179, площадью 1 500 кв.м. (0,15 га), расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Сутчевское сельское поселение, д.Сутчево, ул.Садовая, д.36 (разрешенное использование – приусадебный участок личного подсобного хозяйства), годовая арендная плата – 15 133,00 (пятнадцать тысяч сто тридцать три рубля ноль копеек)  руб., задаток – 15 133,00 (пятнадцать тысяч сто тридцать три рубля ноль копеек)  руб., срок аренды – 20 лет;

- Лот №2, земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым № 21:16:050702:274, площадью 1 185 кв.м. (0,1185 га), расположенный по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Сутчевское сельское поселение, д.Сутчево (разрешенное использование – огородничество), годовая арендная плата – 100,00 (сто рублей ноль копеек)  руб., задаток - 100,00 (сто рублей ноль копеек)  руб., срок аренды – 20 лет.

Зарегистрированные ограничения, обременения на земельные участки отсутствуют.

Организатор аукциона вправе отказаться от  проведения аукциона не позднее, чем за 5 дней до даты его проведения. 

Организатор аукциона извещает заявителей об отказе в проведении аукциона в течение 3 банковских дней со дня принятия ответствующего решения.

При отказе в проведении аукциона Организатор аукциона в течении 3 банковских дней со дня принятия такого решения обеспечивает возврат внесенных Заявителями задатков.

Задаток установлен в размере 100% от начальной стоимости земельного участка.

Шаг аукциона – 3% от начальной цены земельного участка.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе – 25 июля 2016г. 

Дата окончания приема заявок на участие в аукционе – 12ч.00мин. 25 августа 2016г. 

Для участия в аукционе претенденты должны представить следующие документы:

- заявку установленного образца с указанием реквизитов счета для возврата задатков, заполненную в 2-х экземплярах;

- копию документа, удостоверяющего личность (для физических лиц), в случае подачи заявки представителем претендента, предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность;

- платежный документ, подтверждающий внесение задатка.

Определение участников аукциона состоится в 15ч.00мин. 30 августа 2016г. в администрации Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

Регистрация участников аукциона – 02 сентября 2016г. с 14.30ч.00мин. до 14ч.50мин. по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, г.Мариинский Посад, ул.Николаева, д.47, каб.311.

Осмотр земельных участков на местности осуществляется 18 августа 2016г. в 10-00 по согласованию с претендентами при участии специалистов администрации Сутчевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

Задаток перечисляется непосредственно самим претендентом единым платежом на счет: ИНН 2111002134, КПП 211101001, л/с 05153001890 в Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике, р/с 40302810397063000147, БИК 049706001, код ОКТМО 97629000, БАНК: Отделение НБ - Чувашская Республика.

Задаток должен поступить на счет не позднее 12ч.00мин. 26 августа 2016г.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольшую цену земельного участка.

Внесенный победителем аукциона задаток засчитывается в оплату приобретаемого земельного участка.

Договор купли-продажи земельного участка подлежит заключению в срок не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Покупатель производит оплату размера арендной платы земельного участка за первый год аренды единовременно, в течение 5 дней со дня подписания договора аренды земельного участка.

Прием заявок, оформление документов для участия в аукционе, ознакомление с проектом договора аренды земельного участка осуществляется в рабочие дни с 08ч.00мин. до 17ч.00мин. по московскому времени (кроме выходных и праздничных дней) в администрации Сутчевского сельского поселения.

С более подробной информацией можно ознакомиться в администрации Сутчевского сельского поседения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, Сутчевское сельское поселение, д.Сутчево, ул.Новая, д.15 (тел. 8-83542-32-2-33), или в администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, г.Мариинский Посад, ул.Николаева, д.47, каб.311 (тел.8-83542-2-23-32).

	Чёваш  Республикин

С.нт.рвёрри 

район.н администраций. 

Й Ы Ш Ё Н У
                          №    
С.нт.рвёрри  хули

                                                                       
	                  

	Чувашская  Республика

Администрация

Мариинско-Посадского 

района

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
             15.07.2016        №  421
г. Мариинский  Посад



О внесении изменений в Постановление администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики от 08.02.2011 № 54 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики»
В соответствии с федеральными законами от 2 марта 2007 г. N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации",  от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции",   3 декабря 2012 г. N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам",  для приведения в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, администрация Мариинско-Посадского района   п о с т а н о в л я е т: 
1. Внести в постановление администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики от 08.02.2011 № 54 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики» следующие изменения:
1) пункт 7 раздела II изложить в следующей редакции: «Муниципальный служащий обязан представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и членов своей семьи в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики».
2) пункт 9 раздела II изложить в следующей редакции: «Муниципальному служащему запрещается получать в связи с должностным положением или в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения). Подарки, полученные муниципальным служащим в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями, признаются муниципальной собственностью и передаются муниципальным служащим по акту в орган местного самоуправления, избирательную комиссию муниципального образования, в которых он замещает должность муниципальной службы, за исключением случаев, установленных Гражданским кодексом Российской Федерации. Муниципальный служащий, сдавший подарок, полученный им в связи с протокольным мероприятием, со служебной командировкой или с другим официальным мероприятием, может его выкупить в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
. 

Глава администрации 

Мариинско-Посадского района                                                                            А.А.Мясников
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