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Наша задача: 
превратить район  в край успешных людей, 
привлекательный для инвестиций, 
где хочется жить, работать и отдыхать
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Одним из приоритетных направлений развития района остается сельское хозяйство. На сегодняшний день в районе посевы яровых зерновых культур  составляют около 6 тысяч гектар, что на 1100 гектаров больше чем в прошлом году. Посажено картофеля на площади 400 гектаров. Идет к завершению заготовка кормов.

Увеличиваются объемы производства и в отрасли животноводства. За первое полугодие 2013 года в  хозяйствах  района   произведено   600 тонн молока. Поголовье  крупного    рогатого скота в хозяйствах по сравнению с прошлым годом увеличилось на 260 голов.  Самые высокие надои на 1 корову в КФХ А. Белова Эльбарусовского сельского поселения – 20 литров, в ООО  «Нам-ЭКО» – 17 литров  и,  это позволило нашему району войти  в пятерку лучших в республике, по данному показателю.
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В настоящее время на территории Эльбарусовского сельского поселения активно реализуется еще один инвестиционный проект  по строительству семейной фермы на 100 голов по откорму крупного рогатого скота в хозяйстве  Ермолаева Валерия Геннадьевича. Им получен грант на развитие семейной животноводческой фермы в сумме 4,5 миллиона рублей.

 По республиканской программе поддержки крестьянско-фермерских хозяйств  3 фермера района – Алексеев Петр Васильевич, Егоров Владимир Ильич, Алексеева  Наталья  Руфиновна,  получили  государственную поддержку по 1миллиону 100 тысяч рублей. 

Значительная поддержка со стороны государства оказывается личным подсобным хозяйствам. За  6 месяцев   этого года     170 человек получили  льготные кредиты на сумму 37миллионов рублей. 

Рост доходов населения обеспечил дальнейший рост потребительского спроса и увеличение товарооборота. За 5 месяцев текущего года предпринимателями района за счет собственных инвестиций открыто 5 объектов.

Благодаря совместной деятельности органов местного самоуправления и Центра занятости  уровень зарегистрированных  безработных граждан в текущем году снизился на 79 человек.  

Не останавливаются и темпы строительства, на данный момент  готовы к сдаче:

-18-ти квартирный дом по ул.Николаева;

- здание Автовокзала.

В рамках программы по комплексной компактной застройке села в текущем году  будут проведены работы  по капитальному ремонту Бичуринской школы и Сюндюковского дома культуры, началось строительство дома культуры в деревне Сутчево. Также планируется перевод на индивидуальное газовое отопление Гимназии №1 г. Мариинский Посад, Приволжской и Эльбарусовской школ. 

В соответствии с Указом Главы Республики  в  течение трех лет в районе будет построено 4 модульных  фельдшерско-акушерских пункта. Первый из них, что в деревне  Кугеево, будет  введен в эксплуатацию уже в сентябре этого года. В рамках программы модернизации здравоохранения в районе организована работа пяти домовых хозяйств по оказанию первой медицинской помощи.

В день праздника Акатуй-2013  в Мариинско-Посадском районе был произведен выпуск первой партии природной газированной воды «Мариинская»,  посвященной 400-летию Дома Романовых, 157-летию со дня основания г. Мариинский Посад  и в честь супруги Императора Александра II Марии Александровны. Производством газированной воды занимается ООО «Вител»  на территории бывшего спиртового завода.  
Деятельность Мариинско-Посадского 
местного отделения общественной 
организации «Союз пенсионеров России»

Работа Мариинско-Посадского местного отделения общественной организации «Союз пенсионеров России» организована на осуществление следующих целей: помочь найти пенсионерам интерес и смысл в жизни, вовлечь их в социально-значимые проекты, выступить в защиту их интересов.  

В районе 7132 пенсионера. В союзе пенсионеров  состоит около 1400 пенсионеров, создано 14 местных отделений.

Поддержка общественной  организации: администрации Мариинско-Посадского района и сельских поселений, учреждения культуры и образования района, управление ПФР в Мариинско-Посадском районе.

Постоянные  спонсоры поддерживающие мероприятия союза пенсионеров -   ООО «Хлебокомбинат», «Агрокредит», страховая компания «Поддержка», частный предприниматель С.Г.Раков.

Пенсионеры – активные участники общественно-политической жизни: 45 членов участковой комиссии  избраны от  Всероссийской политической партии  «Партия пенсионеров России», 43 кандидатуры состоят в резерве.

	Участие в

досуговой сфере

В районном  конкурсе  художественного творчества старшего поколения  «Старость меня дома не застанет!» участвовало  около 200 чел.

-выставка декоративно-прикладного творчества «Мастер золотые руки» -21 чел,

- на конкурс  фотографий «Красота  «золотого возраста» - 27 чел
- конкурс  «Связь поколений» посвященный Году истории России.  39 школьников представили рассказы, стихи,  фотоколлажи и видиопрезентации о детстве, и  трудовой деятельности любимых бабушек и дедушек.

- пенсионеры активное участие принимают в районных  конкурсах «Супердедушка и супербабушка Мариинско-Посадского района 

- совершили экскурсии в Чебоксарский, Цивильский, Янтиковский, Козловский районы, г.Алатырь, в столицу Чувашии  - г. Чебоксары.
- дважды была проведена экскурсия для пенсионеров в г.Йошкар-Ола.

	Клубные
формирования 

В каждом учреждении культуры работают клубы пенсионеров по интересам: хоровой, клуб общения, шашечно-шахматный.

В центре социальной помощи члены  клуба «Радость» участвуют в различных праздничных мероприятиях, совершают экскурсии.

При физкультурно-спортивном комплексе «Мариинский»   работает  оздоровительный клуб «За долголетие!». Здесь пенсионеры занимаются лечебной гимнастикой, плаванием. Вместе проводят праздники и дни рождения, участвуют в общественной жизни города и района.

Участники клуба  «За долголетие!» разбили цветник из своих многолетних цветов и рассады.

Принимают участие в спартакиаде среди пенсионеров «О, спорт! Ты – радость!»


	Привлечение людей старшего поколения к воспитанию

молодежи

- открытие мемориальной доски в память нахождения Чувашского государственного пединститута во время Великой Отечественной войны в Мариинском Посаде

- читательская конференция с молодежью города.

- десант пенсионеров в ГПУ №11 для проведения  открытых уроков  на тему «Искусство жить достойно. В чем оно состоит?»

-музыкальный лекторий для учащихся и проведения концертов в учреждениях образования народным хором чувашской песни Мариинско-Посадского межпоселенческого ЦДК и туризма.
Обучение финансовой 
и компьютерной грамотности

 - периодически проводятся занятия по пользованию банковскими картами  в дополнительном офисе Цивильского отделения Сбербанка России, 
- обучение  пенсионеров работе на компьютерах в ПУ 11, филиале Поволжского государственного технического университета , ПУ-28, городской ООШ.

- председатель районного совета Ракова Р.Н участвовала во Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью в Воронеже. 
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Визит Главы республики М.Игнатьева в с. Шоршелы.











Клуб пенсионеров


 «За долголетие!»


 в ФСК "Мариинский".
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