Информация

о работе административной комиссии Урмарского района  за 1 квартал 2016 года

Административная комиссия Урмарского района  Чувашской Республики (далее-Комиссия) образована в соответствии с Законом Чувашской Республики от 30.05.2003 г. № 17 «Об административных комиссиях» для рассмотрения дел об административных правонарушениях.

         Положение о Комиссии и ее состав утверждены Решением Урмарского районного Собрания депутатов от 19.09.2003 г.  № 98 (дополнения и изменения от  03.11.2005г. №11, от 20.03.2012 г. № 122, от 26.05.2014г. № 272, от 21.07.2015г. № 334). Решением Урмарского районного Собрания депутатов от 21.09.2015 г. № 7 полномочия административной комиссии Урмарского района продлены на срок полномочий Урмарского районного Собрания депутатов Чувашской Республики шестого созыва. Комиссия состоит из 7 человек. Председателем комиссии является  Павлов Н.А.–  заместитель главы администрации по социальным вопросам – начальник отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации Урмарского района. 

        Административной комиссией Урмарского района за январь – март 2016 год:
проведено  10  заседаний (соответствующий период 2015 года –  3 заседания);

рассмотрено  51  материалов (2015 год – 3  материала), в том числе:     

        по статье 9 Закона ЧР «Об административных правонарушениях в Чувашской  Республике» - нарушение тишины и покоя граждан - 11 материалов (2015 год – 3 материала); 

        по статье 10  Закона ЧР «Об административных правонарушениях в Чувашской  Республике» - нарушение правил благоустройства территорий городов и других населенных пунктов    -  1 материал  (2015 год –  0 материалов);
        по статье 15 ч. 1.Нарушение правил содержания собак и иных домашних животных – 1 материал (2015 год –  0 материалов);

        по статье  17. Нарушение порядка размещения объектов мелкорозничной торговли  -  материалы не поступали;

        по статье  19. Семейно-бытовое дебоширство  - 38 материалов.
                Приняты  меры:

        наложено штрафов – по 5 материалам на сумму 6,0 тыс. рублей (2015 год – не было);

        вынесено предупреждений -  по 6 материалам (2015 год – 3 материала);

        прекращено производство – по 2 материалам  (2014 год – не было);

        направлено протоколов судье  - 38 материалов  (мировому судье судебного участка № 1)

        взыскано штрафов –  3,5 тыс. рублей, что составляет 58% от общей суммы наложенных штрафов.

        Из общего количества - 51 материалов, рассмотренных на заседаниях административной комиссии, оформлено работниками Межмуниципального отдела (МО) МВД РФ «Урмарский»  - 51 материалов; членами административной комиссии – 2 материала.

         Вопросы соблюдения законодательства об административных правонарушениях в Чувашской  Республике рассматриваются в поселениях на выездных информационных днях «День специалистов поселений», Совете глав поселений Урмарского района.

        Ежемесячно отчет о работе административной комиссии с нарастающим итогом представляется в Минюст  Чувашии, ежеквартально в Межмуниципальный отдел  (МО) МВД  РФ  « Урмарский». 

        Информация о работе административной комиссии размещается на сайте администрации района.

