Итоги социально-экономического развития Яльчикского района

 за 2015 год

Уважаемые депутаты, приглашенные гости и жители Яльчикского района!

Завершился 2015 год. Он запомнится событиями и мероприятиями, которые в истории района имеют важное общественно-политическое и социально-экономическое значение. Задачи, озвученные в Послании Главой Чувашской Республики Михаилом Васильевичем Игнатьевым Государственному Совету Чувашской Республики на 2015 год, явились приоритетными направлениями в развитии района. Главной стратегической целью администрации является стабильное улучшение качества жизни всех слоев населения района. Все понимают, что это возможно только при развивающейся конкурентоспособной  экономике района, стабильности, слаженной работе районной инфраструктуры, укреплении материальной базы. 

Население и рынок труда

Демографическая ситуация в районе характеризуется продолжающимися процессами естественной и миграционной убыли населения.  В течение прошлого года численность населения района уменьшилась на 496 человек и на 1 января 2016 года составила 18003 человек. 

В отчетном году в районе родилось 230 детей, что на 75 меньше, чем в 2014 году, умерло 330 человек, что на 2 меньше. Средняя продолжительность жизни мужчин составляет 66  лет, а  женщин - 80 лет. По сравнению с 2014 годом этот увеличился показатель увеличился на 1 год.

Зарегистрировано 169 браков, что на 21 брак меньше, чем в 2014 году. Распалось 37 семей, что на 21 меньше. 

На конец 2015 года численность официально зарегистрированных безработных составила 35 человека (меньше уровня 2014 года на 1 человек), уровень безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте сохранился на уровне 2014 года и составил 0,39%.

В отчетном году при содействии центра занятости населения трудоустроено 840 человек, что составляет 92,3% от числа обратившихся за содействием в поиске работы. 

Одним из основных показателей качества жизни населения является уровень средней зарплаты. Ежегодно отмечается рост доходов населения района. 

По данным органов статистики в январе-ноябре 2015 года в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, среднесписочная численность работающих составила 1845 работников, среднемесячная заработная плата – 16426,9 руб. (102,5% к уровню 2014 года). 
Средняя заработная плата отдельных категорий работников сложилась следующим образом:

педагогические работники образовательных учреждений – 20300 руб.;

педагогические работники дошкольных учреждений – 17586,8 руб.;
педагогические работники учреждений дополнительного образования – 13120,60 руб.;

 культуры – 11297,67руб.;
работников в сфере физкультуры и спорта – 13910,0 руб.;
врачей – 27269,9 руб.;

среднего медперсонала -14480,9 руб.;
 младшего медперсонала - 9994,9 руб.

Из года в год увеличивается средний размер пенсий. На конец 2015  года он составил 10229 рублей и по сравнению с началом года вырос на 1024 рубля. Расходы  на  пенсионное  обеспечение граждан района за год возросли  на 206 млн. рублей и составили 1036 млн. рублей.

В районе осуществляются мероприятия по легализации трудовых отношений. Доведенный району расчетный показатель выявления «неформально» занятых людей выполнен (расчетный показатель - 702 человека). Результатом данной работы будут дополнительные поступления НДФЛ в местный бюджет около 6,5 млн. рублей ежегодно. Призываю всех вместе бороться с неформальной занятостью населения и ростом объема «серых» зарплат. Ведь именно из налоговых и других отчислений формируются средства на выполнение социальных обязательств государства. Кроме того, официальная работа сегодня – это залог финансовой стабильности в пожилом возрасте.
Налоговая и бюджетная политика

Финансовую основу органов местного самоуправления составляет местный бюджет. Общий объем поступлений в бюджеты всех уровней от предприятий и организаций района за 2015 год составил 118,9 млн. рублей. Это на 10 млн. рублей больше уровня 2014 года. 

Консолидированный бюджет района исполнен по доходам в объеме 358991,6 тыс. рублей, что составляет 98,2% к утвержденным плановым назначениям. 

В структуре доходов 78,7% занимают безвозмездные поступления (282444,9 тыс. рублей) и 21,3% - собственные (налоговые и неналоговые) доходы. Собственные доходы собраны в сумме 76546,7 тыс. рублей. План поступлений по всем видам налоговых и неналоговых доходов выполнен и в среднем составляет 101,5%.

 Собственные доходы исполнены меньше уровня 2014 года на 1041,3 тыс. рублей, или темп снижения составляет 1,3 процента. Спад обусловлен, в основном, со снижением поступлений налога на доходы физических лиц в связи с уменьшением норматива зачисления данного налога в бюджеты муниципальных образований на 12,1 процентных пункта. По этой причине поступление налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет за отчетный год ниже 2014 года на 2686,4 тыс. рублей, или на 13,9% и объем НДФЛ составил 39592,3 тыс. рублей.

Следующей причиной уменьшения собственных доходов является то, что в отчетном году продано объектов муниципального имущества на 2083,7 тыс. рублей меньше. Уменьшение этого поступления связано с тем, что реализован только один объект недвижимости, включенный в прогнозный план приватизации. В соответствии с Прогнозным планом подлежали приватизации всего 12 объектов, в т.ч. 
11 объектов недвижимости и МУП «Яльчикское БТИ».
Анализ исполнения собственных доходов бюджетов сельских поселений за 2015 год показывает, что бюджеты поселений по этим доходам исполнены ниже уровня 2014 года, и средний  процент исполнения составляет 78,3%. Выше среднерайонного значения исполнены бюджеты семи сельских поселений: Новошимкусское (153,4%), Большетаябинское (122,4%), Малотаябинское (107,8%), Янтиковское (90,6%), Сабанчинское (88,6%), Большеяльчикское (88,5%) и Лащ-Таябинское (85,0%).

Расходы бюджета исполнены на 355425,9 тыс. рублей, что составляет 97,0 % от плановых назначений. Бюджет исполнен с профицитом в сумме 3565,7 тыс. рублей.

Недоимка по местным налогам на конец прошлого года  по сравнению с началом года уменьшилась на 9,6 тыс. рублей и составила 461,1 тыс. рублей. 

По состоянию на 1 января текущего года район перед бюджетами других уровней бюджетной системы Российской Федерации, кредитными организациями долгов не имеет. Бюджетные, автономные и казенные учреждения нашего района просроченную кредиторскую задолженность  не имеют.

Сельское хозяйство

На протяжении последних лет Яльчикский район сохраняет позиции динамично развивающегося района, занимающего лидирующие позиции по сельскому хозяйству. За успешную реализацию в 2015 году мероприятий республиканской программы «Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» наш район удостоен 1 места по южной зоне. 

Для ведения сельскохозяйственного производства в районе имеется 50371 га сельскохозяйственных угодий, из которых 73% (36914 га) закреплены за сельхозпредприятиями, 14% (6923 га) - за крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и 13% (6534 га) находится в  личном подсобном хозяйстве.
Индекс сельскохозяйственного производства в хозяйствах всех категорий за 2015 год составил 110,5%.
Во всех категориях хозяйств района намолочено 47749 тонны зерна, с ростом к уровню 2014 года на 3,2%, накопано 46055 тонн картофеля (увеличение на 41,9%), собрано 5749 тонн овощей (увеличение на 21,9%), произведено 4200 тонн мяса (увеличение на 3,6%) и надоено 32234 тонны молока (рост на 2,0%). 

Среднегодовой удой молока от одной коровы по району составил 5538 кг, а наивысший удой - в ООО «Победа» (7095 кг.).    

 За  отчетный год поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий увеличилось на 333 головы и составило 13239 голов,  поголовье коров увеличилось на 201 голову и составило 5833, поголовье свиней увеличилось на 117 голов и составило 11100 голов. 
Модернизация и ввод в эксплуатацию вновь построенных и реконструированных производственных объектов поспособствовало увеличению объема производства продукции сельского хозяйства. Всего с начала реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» построено и реконструировано 43 объекта.  В отчетном году реализовано 6 инвестиционных проектов на 25,6 млн. руб. Это:

- реконструкция коровника на 100 голов в СХПК «Комбайн»  на 10,0 млн. рублей;

- строительство зерноочистительно-сушильного комплекса с мощностью 20 тонн в час в КФХ Цветкова Ю.Н. на 8,0 млн. рублей;
- реконструкция телятника на 200 голов в СХПК им. Ленина на  4,0 млн. рублей; 


- реконструкция помещения для опороса свиноматок на 60 голов в СХПК им. Ленина на 2,0 млн. рублей;

- строительство телятника на 60 голов в ООО «Яманчурино» на  1,0 млн. рублей;

- реконструкция лагеря летнего доения коров на 12 мест в СХПК «Труд» на  0,6 млн. рублей.

  Сельхозтоваропроизводителями района в отчетном году, используя  инвестиционные кредиты, лизинг и  собственные средства, закуплено 47 единиц новой сельскохозяйственной техники на сумму 75,5 млн. рублей. 

Общий объем государственной поддержки предприятий  агропромышленного комплекса нашего района составил 174 млн. рублей (снижение – на 6,5% к уровню 2014 года).

За четыре года реализации программ по поддержке начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм государственной поддержкой воспользовались 15 предпринимателей нашего района.

В прошлом году в районе создана база для получения урожая в 2016 году: 

произведен посев озимых зерновых культур на площади 6250 гектаров, что составляет 100, 0 % к предусмотренному плану;

проведена осенняя обработка почвы на всей площади под яровой посев;

заложено 4100 тонн семян зерновых культур (100% к плану),  из которых на 1 января 2016 г. 62 %  соответствуют требованиям посевных кондиций.
На проведение весенних полевых работ сельскохозяйственными товаропроизводителями завезено более 1139 тонн минеральных удобрений, что составляет 60% от потребности, 508 тонн горюче - смазочных материалов (90%). Пока эти объемы не достаточны, работа в данном направлении продолжается.

Основной задачей на 2016 год является обеспечение достижение следующих объемов производства, предусмотренных Соглашением между Минсельхозом Чувашии и Администрацией района (во всех категориях хозяйств):

зерновых и зернобобовых             – 48820 тонн

картофеля                                        – 63000 тонн 

овощей                                              – 9300 тонн 

скота и птицы                                    –4810 тонн 

молока                                              – 37040 тонн.

Образование

В отчетном году работа администрации района в области образования была направлена на реализацию программы развития образования в Яльчикском районе на 2014-2020 годы, на создание условий для максимально полного удовлетворения образовательных потребностей граждан, создания равных возможностей для получения качественного образования.

На территории района функционируют 26 учреждений образования, в том числе 18 школ, 4 дошкольных учреждения, 3 учреждения дополнительного образования детей и одно учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи. Численность обучающихся  в  школах района  составляет 2005  детей, в дошкольных учреждениях – 706 детей. 

В районе  активно решается проблема доступности дошкольного образования. По состоянию на начало 2016 года дошкольным образованием охвачены 77,7%  от общего количества детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.   

С начала 2014  года  ведется электронная регистрация заявлений на зачисление и постановку в очередь в дошкольные образовательные учреждения.

В рамках Комплекса мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях условий для занятий физической культурой и спортом в прошлом году  на капитальный ремонт спортзала Лащ-Таябинской школы направлено 1180,0 тыс. рублей. На эти средства заменено напольное покрытие, устроены теплые туалеты и  душевые комнаты.
 В рамках реализации программы «Доступная среда» в 2015 году создана универсальная безбарьерная среда  в 2 общеобразовательных учреждениях – МБОУ «Большеяльчикская СОШ им. Г.Н. Волкова» и МБОУ «Лащ-Таябинская СОШ им. В.В. Андреева».

В школьном образовании основной акцент сделан на развитие  ресурсных центров и базовых школ. В них сконцентрированы финансовые, материально-технические и педагогические ресурсы, все это позволяет организовывать качественное обучение  для учащихся независимо от места их проживания. В 2015 году в район поступили 2 новых школьных автобуса в МБОУ «Кушелгинская ООШ» и МБОУ «Малотаябинская ООШ». В базовые школы района на 12 школьных автобусах  по 36 маршрутам подвозятся 554 учащихся  (27,6 %)  из  50  населенных пунктов. Все школьные автобусы оборудованы системой спутниковой навигации ГЛОНАСС, тахографами и водительскими картами.
В районе успешно решаются задачи по выполнению требований к обеспечению школьной безопасности. Во всех общеобразовательных и дошкольных учреждениях  установлена «тревожная кнопка» через сотовую связь, в 10  образовательных учреждениях установлена система видеонаблюдения,
В настоящее время все образовательные учреждения полностью укомплектованы кадрами. Однако в районе остро стоит проблема привлечения молодых специалистов в   школы,  в учреждения дошкольного и дополнительного образования. Доля молодых учителей, имеющих стаж работы до 5 лет,  составляет 1,7 % от всех учителей района.

В районе сложилась эффективная система выявления и поддержки одаренных детей. Ежегодно  увеличивается количество участников и призёров на республиканских олимпиадах. (2012 год – 72 участника и 12 призеров,  2013 год – 55 участников и 18 призёров, 2014 году - 92  участника и 18 призёров, 2015 год – 63 участника и 15 призеров).

Из 165 выпускников, окончивших школу в 2015 году, 67,3% поступили в высшие учебные заведения.          

В образовательных учреждениях района осуществляется поэтапный переход на новые Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС), которые включают в себя требования к результатам освоения, структуре и к условиям реализации основной образовательной программы. 

Учащиеся с 1-го по 5-й классы полностью перешли на ФГОС. 
Дополнительным образованием охвачено 77,4 % детей в возрасте от 5 до 18 лет. Но в тоже время стоит задача более эффективного использования материальных и кадровых ресурсов, спортивных сооружений с целью более полного охвата дополнительным образованием детей. 

Начиная с 2003 года 108 человека,  в том числе в 2015 году 14,  стали президентскими  стипендиатами, 1 молодой человек стал обладателем именной стипендии Главы Чувашской Республики, 1 молодой человек стал обладателем премии для поддержки талантливой молодежи в размере 30 тыс. рублей.

В районе проживает  72  ребенка из числа сирот и детей, оставшиеся без попечения родителей. Из них 37  детей находятся под опекой и попечительством, 35 детей – в приемных семьях. Все действия по установлению опеки и попечительства над несовершеннолетними и выплате пособий совершаются в срок. В 2015  году  6  опекунам  выплачены единовременные пособия в размере  869,8   тыс. рублей.

Промышленность

Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по всем видам экономической деятельности за 2015 год  составил 644,4 млн. рублей (102,9%). Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства составил 20,0 млн. рублей (97,4%).

Существенный вклад в промышленный рост внесли обрабатывающие производства. Промышленными предприятиями района произведено продукции на сумму 149,8 млн. руб. Индекс промышленного производства составил 127,3% против 99,6% в 2014 году. В структуре промышленных производств наибольший удельный вес занимает  ОАО "Яманчуринскхимия" (31,8%), ЗАО НПО "Промсервис"(27,7%).  

Инвестиции

В 2015 году на строительство объектов социальной и инженерной инфраструктуры в рамках РАИП направлено 65,8 млн. рублей бюджетных инвестиций, в том числе из федерального бюджета – 26,4 млн. рублей, из республиканского бюджета – 35,5 млн. рублей, из местного бюджета – 3,9 млн. рублей. Инвестиции направлены на строительство объектов образования, здравоохранения, жилищное строительство и дорожное хозяйство.

Социальная сфера

Одной из важнейших задач  администрации района является укрепление здоровья, повышение продолжительности жизни населения, которые зависят, в том числе и от работы учреждений здравоохранения района, в состав которых входят: стационар круглосуточного пребывания на 48  коек, стационар дневного пребывания на  35 коек, поликлиника на 636 посещений в смену, 8 офисов общей врачебной практики и 22 фельдшерско-акушерских пункта.

В сфере здравоохранения района работают 306 человек, из них 42 врача и 149  средних медицинских работника. Укомплектованность врачами составляет  73%, средним медперсоналом – 93%. По программе «Земский доктор» с 2012 г. в районной больнице начали работать 9 молодых специалистов. На сегодняшний день требуется врач-хирург, врач-анестезиолог-реаниматолог, врач-эндокринолог, врач-невролог и медицинская сестра в офис общей врачебной практики. В 2016 г. ожидается трудоустройство трех молодых специалистов по программе «Земский доктор».    

 В прошлом году проведена дополнительная диспансеризация взрослого населения района в количестве 4596 человек, что составляет 103% к плану. Выявлено 1848 первичных заболеваний, которые взяты на диспансерный учет. В структуре заболеваемости первое место  занимают болезни системы кровообращения.     

В прошлом году за счет средств республиканского бюджета произведены текущий ремонт кабинетов и подвальных помещений  на общую  сумму 792,3 тыс. рублей, капитальный ремонт здания лечебного корпуса на 6482,0 тыс. рублей и приобретены оборудования на 2 043,8 тыс.рублей.

Для дальнейшего улучшения качества жизни населения  в 2015 году разработан «Профиль здоровья Яльчикского района».

    Истекший год прошел под эгидой Года литературы в России и Года Константина Иванова в Чувашской Республике. 

 Все мероприятия в культурных и образовательных учреждениях были направлены на более широкое привлечение населения к чтению, экологическому просвещению, патриотическому воспитанию, популяризации истории и культуры родного края. Все это способствует созданию определенной культурной среды в районе, улучшению качества жизни жителей района.

В районе функционирует 32 клуба, 23 библиотеки, 3 народных коллектива и 2 народных музея.

Хочется отметить, что в прошлом году благодаря  финансовой  поддержке ООО «АСК – Яльчики» и ЗАО НПО «Промсервис» произведены ремонтные работы в Кушелгинском и Новобайбатыревском клубах. 

В настоящее время социальная защита населения является одной из отраслей, объемы работы в которой постоянно увеличиваются, охватывая всё большую часть населения. В сфере внимания социальной защиты находится практически каждый второй житель района. Общая сумма социальных выплат составила 130 млн. рублей.

На территории района проживают 2166 «федеральных льготников» и 4474 «региональных льготников». Все они получают меры социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты вместо льгот.
 Одним из важнейших направлений в решении социальных проблем является социальная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства. За 2015 год выдано 41 сертификат на получение республиканского материнского капитала на 4,1 млн. рублей. Количество многодетных семей в районе за 2015 год увеличилось на 5 семей и составило 328.

 За отчетный год 67 гражданам присвоено звание «Ветеран труда РФ» и 453 гражданам -  «Ветеран труда Чувашской Республики».

26 граждан пожилого возраста и инвалиды, проживающие в нашем районе, прошли курсы оздоровления в реабилитационном центре «Вега».
Основными задачами в области социальной защиты населения на 2016 год  являются повышение качества и доступности государственных услуг,        сохранение достигнутого уровня социальной поддержки инвалидов, ветеранов, граждан с детьми с соблюдением принципа адресности и нуждаемости.   

Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство

В последние годы много средств вложено на ремонт многоквартирных домов и придворовых территорий. За шесть лет капитально  отремонтировано 25 многоквартирных домов, что составляет 60% от общего количества МКД. В 2015 году полностью сформирован фонд капитального ремонта общего имущества на счете регионального оператора, утвержден краткосрочный план по реализации республиканской  программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Яльчикского района, на 2014-2043 годы.

В 2015 году  в рамках реализации Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики,    выполнен капитальный  ремонт систем электроснабжения 4-х многоквартирных домов с.Яльчики на общую сумму 988,6 тыс. рублей. 

В районном центре в рамках программы «Ремонт придомовых  территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов» выполнены работы по ремонту  придомовых  проездов  и тротуаров около 20 многоквартирных домов, в том числе в отчетном году - 4 придомовых территорий площадью 1226 кв.м. на 1334,9 тыс. рублей.

В отчетном году на территории района введено жилья общей площадью 5957 кв.м., в том числе по стандартам жилья эконом-класса – 5500 кв.м., завершено строительство 1 подъезда 3-х подъездного 27 квартирного жилого дома по ул. Мира с. Яльчики. 

Для одной многодетной семьи в д. Новое Ищеряково  введен в эксплуатацию индивидуальный жилой дом площадью 70,5 кв.м. со сметной стоимостью 1875,9 тыс. рублей. 

В с. Шемалаково для многодетной семьи начато строительство жилого дома площадью 163,6 кв.м., в 2015 году освоено 2412,8 тыс. рублей.

В рамках реализации  проектов комплексной компактной застройки сельских поселений проведен капитальный ремонт здания клуба  в с. Лащ-Таяба на сумму 720,0 тыс.рублей,  здания детского сада «Илемпи» в с. Новое Байбатырево на сумму 450,0 тыс.рублей.

В деревнях  Аранчеево, Яманчурино и в селе Новое Тинчурино  построены фельдшерско-акушерские пункты  на 8160,07  тыс. рублей.

В отчетном году в рамках реализации различных программ 36 семей и граждан нашего района улучшили свои жилищные условия. Это:

- 13 молодых семьей в рамках ФЦП «Жилище» на 6090,0 тыс. рублей;

- 6 граждан, молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности,  в рамках ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий»  на 5058,6 тыс. рублей;

-  4 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 2505,0 тыс. рублей;

-  2 многодетные семьи, имеющие пять и более  несовершеннолетних детей  на сумму 6739,4 тыс.рублей;

- 11 ветеранов Великой Отечественной войны на 11978,2 тыс. рублей.

Нас тревожит то, что молодые семьи и ветераны приобретают благоустроенное жилье в городской местности.
Задача на 2016 год - строительство многофункционального культурного центра в деревне Тоскаево в  рамках федеральной программы развития села.
Дорожное хозяйство

Автомобильные дороги являются одним из важнейших элементов транспортной системы района, оказывающей огромное влияние на её социальное и экономическое развитие. Администрацией района принимаются реальные меры по улучшению транспортной инфраструктуры.

В 2015 году начат  ремонт автомобильной дороги «Комсомольское – Яльчики – Буинск»   протяженностью 3,4 км  на 72000,0 тыс. рублей.

 На ремонт грунтовых дорог протяженностью 1,5 км направлено 1194,5 тыс. рублей, на содержание автодорог протяженностью 168,5 км – 2018,1 тыс. рублей. 
В отчетном году начато строительство 7 автомобильных дорог переходного типа  протяженностью 7,1 км в границах населенных пунктов сельских поселений. На эти цели израсходовано 32443,6 тыс. руб., ввод объектов в эксплуатацию запанировано на 2016 год.
Ставлю задачу в ближайшие 3 года завершить строительство автомобильных дорог переходного типа во всех населенных пунктах района. 

Задачей на ближайшую перспективу в области дорожного хозяйства является строительство автомобильной дороги «Большая Ерыкла–Новое Тинчурино» протяженностью 1,1 км, проведение капитального ремонта автодороги «Комсомольское-Яльчики»-Новые Шимкусы протяженностью 8,8 км.
Предпринимательство

В решении экономических и социальных вопросов активно участвуют представители малого и среднего предпринимательства.

В районе действуют 563  субъекта малого и среднего предпринимательства, из них: 105 малых и средних предприятий и 458 индивидуальных предпринимателей.

По сравнению с прошлым годом количество субъектов малого и среднего бизнеса увеличилось на 3 ед. (100,5 %), индивидуальных предпринимателей - на 9 ед. (102,0 %). 

Объем отгруженных товаров собственного производства,  выполненных работ и оказанных услуг субъектами малого и среднего предпринимательства в действующих ценах составил 1282,5 млн. руб., что  на 25,6% больше уровня 2014 года.

В целях решения проблем в сфере малого и среднего предпринимательства, обеспечения благоприятных условий для его развития оказывается  имущественная, финансовая и консультационная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства.

В 2015 году предоставлена субсидия из республиканского бюджета Чувашской Республики трем субъектам малого предпринимательства нашего района на общую сумму 5851,6 тыс. рублей: 
ООО «Яльчикский сыродельный завод» на  4498,9 тыс. рублей на  возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях модернизации производства;

 ООО «Агрофирма «Слава картофелю - Яльчики» на 1216,8 тыс. рублей на возмещение части затрат, связанных с уплатой первого взноса при заключении договора лизинга оборудования;

КФХ Чернова Владимира Федоровича на 135,9 тыс. рублей на возмещение части затрат, связанных с уплатой первого взноса при заключении договора лизинга оборудования.

В 2015 году два субъекта малого и среднего предпринимательства Яльчикского района (СХПК «Комбайн» и КФХ Петрова Анатолия Васильевича) приняли участие в республиканском конкурсе среди субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике «Лучший предприниматель Чувашии 2015 года». СХПК «Комбайн» за высокие показатели социально-экономического развития и инвестиционную активность в сфере среднего предпринимательства признан победителем в номинации «Лучшее среднее предприятие 2015 года». КФХ Петрова Анатолия Васильевича за высокие показатели производства продукции сельского хозяйства удостоен звания «Лучший сельхозтоваропроизводитель 2015 года».

Важнейшую роль в развитии предпринимательства играет активная инвестиционная деятельность. Кроме экономической выгоды от инвестиций (налоговые поступления, создание рабочих мест, повышение уровня жизни населения, использование на производстве новых технологий), район приобретает положительный имидж, привлекающий новые инвестиции в реальный сектор экономики. В целях реализации послания Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева Государственному Совету Чувашской Республики на 2015 год нами разработана собственная «дорожная карта» по улучшению делового климата и поддержке предпринимательской активности, сокращению сроков согласительных процедур, используя ключевые элементы лучших управленческих практик.

Потребительский рынок
Важным показателем качества жизни является уровень потребления населением товаров и услуг. Потребительский рынок находится в непосредственной зависимости от других рынков, влияет на денежные доходы, платежеспособность населения, регулирует товарно-денежные отношения, способствует конкурентоспособности отечественных товаров, поэтому создание условий эффективного развития потребительского рынка, совершенствование механизма его регулирования являются одной из важнейших составляющих экономики района. 

Населению района оказываются различные виды платных услуг: ремонт обуви, ремонт швейных изделий, парикмахерские услуги, ритуальные услуги, услуги фотографий, помол муки, битье шерсти, ремонт жилья, распиловка и строгание древесины, производство общестроительных работ, изготовление столярных изделий, проектные работы, стоматологическая практика, организация шиномонтажа и автомойки, услуги по перевозке пассажиров.

На территории района действует 136 предприятий розничной торговли, 11 предприятий общественного питания. Оказанием платных услуг населению занимаются 16 предприятий и индивидуальных предпринимателей, осуществляет свою деятельность универсальный розничный рынок «Яльчикский» и ярмарка выходного дня. 

В текущем году введены в эксплуатацию 6 объектов потребительского рынка (павильон "Мечта", магазины "Автозапчасти", "Эконом", "Карусель", "Стройматериалы",  "Агат"). Общий объем инвестиций составил 2,6 млн. руб., создано 10 новых рабочих мест.

За 2015 год проведены 52 ярмарки. Всего на ярмарках  хозяйствующим субъектам предоставлено 208 торговых мест, населению реализовано 10,6 тонн сельскохозяйственной продукции на сумму 594,0 тыс. руб.

Общий оборот розничной торговли во всех каналах реализации составил 1103,0 млн. руб., или 131,0% к 2014 году. 

Муниципальное имущество и земельные ресурсы
Особую ценность в нашем районе имеют земли сельскохозяйственного назначения, площадь которых составляют 50,7 тыс. га (87% от земельного фонда), из них 32 тыс. га – земельные доли (63% от земель сельскохозяйственного назначения).

На территории района продолжается работа по оформлению прав на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, включая невостребованные земельные доли. По состоянию на 1 января 2016 года право собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в общей долевой собственности, зарегистрировано на 89% от общей площади долевых земель, а на территориях Яльчикского и Кильдюшевского сельских поселений   процент регистрации права составляет 95%.

Всего в районе выявлено 2116 невостребованных земельных долей площадью 4,7 тыс. га, что составляет 14% от площади долевых земель района, которые полностью зарегистрированы   за сельскими поселениями на основании судебных решений. Кроме невостребованных земель в муниципальную собственность сельских поселений зарегистрировано 103 земельные доли площадью 234 га в связи с отказом граждан от прав на них. 

С целью обеспечения рационального использования зарегистрированных в муниципальную собственность долевых земель сельскими поселениями района произведены выделы земельных участков на площади 4474 гектара, что составляет 90 процентов от общей площади земельных долей муниципальной собственности. Заключены договора между администрациями сельских поселений и сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, использующими земельные участки, на аренду земельных участков площадью 2904 гектара. Годовой размер арендной платы по заключенным договорам составляет 419 тыс. рублей. Один земельный участок площадью 232 гектара  продан на торгах по цене 1106 тыс. рублей.

В целях мобилизации неналоговых доходов администрациями сельских поселений ведется работа по выявлению выморочных (бесхозяйных) земельных участков и объектов недвижимости  и регистрации их в муниципальную собственность. В течение 2015 года на территории района выявлено 19 бесхозяйных объектов недвижимости, из них на учет в Управлении Росреестра поставлено 15 объектов. Постановка  на учет остальных четырех объектов недвижимости в качестве бесхозяйных запланирована на 2016 год (водонапорные башни). В  2014 году от приватизации таких объектов в бюджет Кильдюшевского сельского поселения поступило 1,6 млн. рублей. В 2015 году зарегистрировано право собственности Малотаябинского сельского поселения на 8 таких объектов и право собственности Яльчикского сельского поселения на 1 объект . В 2016 году от реализации и передачи в аренду этих объектов ожидается поступление в бюджет Малотаябинского поселения около 1 млн. рублей. Наша задача – и впредь выявлять такие объекты и эффективно их использовать. 

В ходе проведения «народной инвентаризации» выявлены пустующие и неэффективно используемые 33 земельных участка площадью 4,6 га муниципальной собственности и государственная собственность на которые не разграничена, которые сформированы и поставлены на государственный кадастровый учет.  Из них вовлечены в хозяйственный оборот 28 участков площадью 3,7 га: предоставлено в аренду 6 участков площадью 0,8 га (годовой размер арендной платы 34,6 тыс. рублей), продано 2 участка площадью 0,2 га (доход 254 тыс. рублей), предоставлен в безвозмездное пользование 1 участок площадью 0,4 га, многодетным семьям предоставлены 19 участков площадью 2,3 га.

Задача - нам  необходимо обеспечить вовлечение в хозяйственный оборот остальные пять земельных участков. 

Обеспечение многодетных семей бесплатными земельными участками – один из приоритетов государственной политики. Учитывая особую роль многодетных семей в улучшении демографической ситуации, в целях создания благоприятных условий для повышения качества жизни этих семей, в районе продолжаются мероприятия в рамках реализации указа Президента Чувашской Республики «О дополнительных мерах поддержки многодетных семей в Чувашской Республике».

С апреля 2011 года по 31 декабря 2015 года 143 семьи обратились, в том числе и через многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг, с заявлениями о предоставлении земельных участков бесплатно, что составляет 44% от общего количества многодетных семей района.

Фактически предоставлены земельные участки 98 семьям, в том числе 12 земельных участков для индивидуального жилищного строительства,  86 – для ведения личного подсобного хозяйства. Обеспеченность составляет 69%. Одной многодетной семье выдано разрешение на строительство  жилого дома, строительство пока не начато. Плановый показатель по предоставлению в 2015 году земельных участков многодетным семьям выполнен (34 земельных участка).

На сегодняшний день 45 многодетных семей ждут своей очереди. Наша задача – в ближайшие сроки обеспечить все многодетные семьи бесплатными земельными участками.  

Муниципальный заказ
Все закупки за счет бюджетных средств в отчетном году проведены в соответствии с вступившим в силу с 1 января 2014 года Федеральным законом о контрактной системе. Муниципальными заказчиками проведено 33 электронных аукциона, 1 открытый конкурс и 1 запрос котировок на общую сумму 78,9 млн. рублей. По итогам объявленных процедур заключен 31 контракт на сумму 67,3 млн. рублей. Доля закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций составила 62,2 процента от совокупного годового объема закупок. Бюджетная эффективность всех закупок составила 1,9 млн. рублей или 2,8 процента. Это позволило направить дополнительные средства на развитие района. Поэтому первоочередной задачей для нас остается обеспечение максимальной эффективности закупок и качественного, своевременного исполнения заключенных контрактов. 

Предоставление государственных и муниципальных услуг

С целью получения жителями района государственных и муниципальных услуг «в шаговой доступности» функционирует многофункциональный центр с пятью «окнами» по консультированию, приему документов и выдаче готовых результатов.

  Через МФЦ можно получить 114 государственных услуг и 48 муниципальных услуг. За отчетный год в центр  обратились 15039 граждан. Средний показатель нагрузки на 1 окно в день составил 17,2 обращений. 

Кроме МФЦ возможность получения данных услуг реализовано на базе восьми сельских библиотек, где зарегистрировано 1285  обращений граждан.

Информатизация

В настоящее время компьютеризация прочно вошла в нашу жизнь. Число компьютеров в домашних хозяйствах Яльчикского района составляет 2184 компьютера. Из них подключенных к сети интернет – 1748 (80%). Обеспеченность населения компьютерами составляет 1 компьютер на 8 человек.

Одним из важнейших направлений в развитии электронного правительства является переход органов государственной власти и органов местного самоуправления на межведомственное электронное взаимодействие (СМЭВ). Сегодня граждане избавлены от того, чтобы стоять в очередях или бегать по кабинетам, собирая различные справки. Этим занимаются муниципальные служащие, используя СМЭВ. С элементами СМЭВ в районе предоставляются 34 муниципальные услуги.
Физическая культура и спорт

39,2% жителей нашего района систематически занимаются  физкультурой и спортом.  Культивируются такие виды спорта как вольная борьба, футбол, тяжелая и легкая атлетика, волейбол, баскетбол, плавание, настольный теннис, армспорт, хоккей, гиревой спорт.  Ежемесячно на базе физкультурно-спортивного комплекса проводятся Дни здоровья и спорта, обеспечивающие жителям безвозмездное посещение спортивных сооружений. 
В 2015 году подготовлены 1 мастер спорта,  1 кандидат в мастера спорта, 14 спортсменов  I-го разряда, 469 спортсменов массовых разрядов,  20 членов сборной команды Чувашии по гиревому спорту, 5 членов сборной команды России по гиревому спорту.

С 2014 года, согласно Указу Президента Российской Федерации, в целях привлечения населения и молодежи к занятиям физкультурой и спортом ведется работа по внедрению комплекса ВФСК ГТО по всем ступеням. В настоящее время к выполнению тестирования норм ГТО привлечены учащиеся всех общеобразовательных  школ. На сегодняшний день из 2005 учащихся 1699 успешно прошли регистрацию (84,7%). Аналогичная работа по регистрации для получения  ID–номеров ГТО проведена среди муниципальных служащих, учителей района.

Гражданская оборона и безопасность

В целях решения  задач в области гражданской обороны, ликвидации чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени в районе создана 1 аварийно-спасательная служба и 14 нештатных формирований гражданской обороны. 

По итогам работы за 2015 год за достигнутые успехи в совершенствовании системы гражданской обороны Яльчикское районное звено территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики  награждено дипломом 2 степени. Пожарная часть №44 награждена Дипломом первой степени и переходящим кубком Кабинета Министров Чувашской Республики. За это я хочу выразить слова благодарности всем работникам пожарной части.

В районе с 2011 года функционирует Единая дежурно-диспетчерская служба   общей численностью  5 человек.

В течение прошлого года в ЕДДС по фактам чрезвычайных происшествий поступило 461 сообщение. По всем поступившим сообщениям приняты меры оперативного реагирования. 

На территории района функционирует  1 субъектовая пожарная часть, 6 пунктов муниципальной пожарной охраны и 3 пункта ведомственной пожарной охраны. В 2015 году в районе произошло 15 пожаров, что на 3 пожара меньше, чем в 2014 году.  

На водных объектах  района в прошлом году погибших не было.

Главными задачами в области гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций являются совершенствование знаний, навыков и умений, направленных на реализацию единой государственной политики в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от ЧС, снижение рисков и смягчение последствий  чрезвычайных ситуаций для обеспечения безопасности населения, укрепление оборонного потенциала, стабильного социально-экономического развития, а также совершенствование системы защиты населения в мирное и военное время, и организация целенаправленной профилактической работы с населением по снижению количества пожаров.

Реализация мер по укреплению правопорядка и профилактики преступности в районе осуществляется отделом полиции по Яльчикскому району МО МВД РФ «Комсомольский».  

В прошлом году зарегистрировано 106 преступлений против 93 в 2014 году. Общая раскрываемость преступлений составила 97,8 %.

В целях оперативного реагирования на факты нарушения общественного порядка и их видеофиксации на территории района с 2012 года реализуется программа «Безопасное муниципальное образование». В рамках реализации программы в общественных местах села Яльчики было дополнительно установлено с выводом видеосигнала в дежурную часть 19 видеокамер. С помощью данных камер в прошлом году выявлено 38 административных правонарушений, что позволило установить и привлечь к ответственности нарушителей.

В целях сохранности имущества  предприятиями, организациями и учреждениями района установлены 764 видеокамеры. 

В течение года особое внимание обращалось на состояние безопасности дорожного движения на дорогах района, но несмотря на это, все же произошел рост дорожно – транспортных происшествий с 13 до 23, раненных в ДТП – с 17 до 29, погибших нет.

Указом Президента России Владимира Путина 2016 год объявлен Годом Российского кино в России. В Чувашии этот год объявлен Годом человека труда.

Наш район позиционирует себя как край с богатыми самобытными традициями, уникальным историческим наследием. Яльчикская земля подарила миру многих выдающихся людей. Уверен, что этот год, Год человека труда, принесет нам еще новые интересные открытия.      

Завершая выступление, хочу ещё раз отметить, что в 2015 году нам вместе удалось немало сделать для района, но предстоит решить еще больше важных задач в экономике, социальной и культурной сферах. Впереди – новые вызовы времени, с которыми предстоит достойно справиться.

Для этого у нас имеются проработанные планы и поставленные задачи, многие из них уже реализуются.

Выражаю благодарность за поддержку, понимание и совместную работу депутатам Собрания депутатов района и сельских поселений, главам сельских поселений, руководителям всех предприятий, организаций, всем жителям Яльчикского района.
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