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	Финансовый отдел

администрации

Яльчикского района

Чувашской Республики

ПРИКАЗ
30.12.2011 г. № 29
 с?Яльчики


О внесении  изменений в приказ Финансового отдела администрации Яльчикского района Чувашской Республики от 07.12.2012 № 13

В целях приведения приказов финансового отдела администрации Яльчикского района Чувашской Республики в соответствие с действующим законодательством п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ Финансового отдела администрации Яльчикского района Чувашской Республики от 07 декабря 2010 г. № 13 «О перечислении остатков средств бюджетных учреждений Яльчикского района с соответствующего счета финансового отдела администрации Яльчикского района, открытого в учреждении Центрального банка Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации для отражения операций со средствами бюджетных учреждений Яльчикского района, в местные бюджеты Яльчикского района, а также их возврата на указанный счет» следующие изменения:

1) наименование изложить в следующей редакции:

«О перечислении остатков средств бюджетных и автономных учреждений Яльчикского района с соответствующих счетов финансового отдела администрации Яльчикского района, открытых в учреждении Центрального банка Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации для отражения операций со средствами бюджетных и автономных учреждений Яльчикского района в местные бюджеты Яльчикского района, а также их возврата на указанные счета";

преамбулу после слов «(далее - Федеральный закон)» дополнить словами «и частью 3.20 статьи 2 Федерального закона от 3 ноября 2006 г. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, N 45, ст. 4626; 2007, N 31, ст. 4012; N 43, ст. 5084; 2010, N 19, ст. 2291; 2011, N 25, ст. 3535; N 30, ст. 4587; N 45, ст. 6321)»;

пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить прилагаемый Порядок перечисления остатков средств бюджетных и автономных учреждений Яльчикского района с соответствующих счетов финансового отдела администрации Яльчикского района, открытых в учреждении Центрального банка Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации для отражения операций со средствами бюджетных и автономных учреждений Яльчикского района, в местные бюджеты Яльчикского района, а также их возврата на указанные счета.»;

в пункте 2 слова «, но не ранее, чем через 10 дней после дня его официального опубликования» исключить; 

2) в Порядке перечисления остатков средств бюджетных учреждений Яльчикского района с соответствующего счета финансового отдела администрации Яльчикского района, открытого в учреждении Центрального банка Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации для отражения операций со средствами бюджетных учреждений Яльчикского района, в местные бюджеты Яльчикского района, а также их возврата на указанный счет, утвержденном указанным приказом:

наименование изложить в следующей редакции:

«Порядок перечисления остатков средств бюджетных и автономных учреждений Яльчикского района с соответствующих счетов финансового отдела администрации Яльчикского района, открытых в учреждении Центрального банка Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации для отражения операций со средствами бюджетных и автономных учреждений Яльчикского района, в местные бюджеты Яльчикского района, а также их возврата на указанные счета";

абзац первый после слов «(Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 19, ст. 2291; 2010, № 31, ст. 4209)» дополнить словами «и частью 3.20 статьи 2 Федерального закона от 3 ноября 2006 г. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 45, ст. 4626; 2007, № 31, ст. 4012; № 43, ст. 5084; 2010, № 19, ст. 2291; 2011, № 25, ст. 3535; № 30, ст. 4587; № 45, ст. 6321)»;

абзац второй изложить в следующей редакции:

«обеспечения финансовым отделом администрации Яльчикского района (далее – финансовый отдел) перечисления в местные бюджеты Яльчикского района остатков средств со счета финансового отдела, открытого в учреждении Центрального банка Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации для учета операций со средствами бюджетных и автономных учреждений Яльчикского района на балансовом счете № 40701 «Счета негосударственных организаций. Финансовые организации" (далее - счет № 40701), а также их возврата из местных бюджетов Яльчикского района на счет № 40701 до 31 декабря текущего финансового года;»;

в абзаце третьем слова «со счета № 40701» заменить словами «и автономных учреждений Яльчикского района (далее - автономное учреждение) со счетов № 40701.»;

в пункте 2 слова «бюджетных учреждений со счета № 40701» заменить словами «бюджетных и автономных учреждений со счетов № 40701»;

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Финансовый отдел осуществляет кассовые выплаты со счетов № 40701 в срок не позднее второго рабочего дня после представления бюджетными и автономными учреждениями в финансовый отдел платежных документов, оформленных в установленном порядке (далее - расчетные документы).

В целях обеспечения кассовых выплат бюджетных и автономных учреждений финансовый отдел представляет в УФК по ЧР расчетные документы на перечисление необходимых средств со счета № 40204 на счета № 40701 в пределах суммы, не превышающей остаток, поступивших с соответствующих счетов № 40701 на счет № 40204.»;

в пункте 4:

в абзаце первом слова «бюджетных учреждений» заменить словами «бюджетных и автономных учреждений»;

в абзаце втором слова «со счета № 40701» заменить словами «со счетов № 40701»;

в абзаце третьем слова «на счет № 40701» заменить словами «на счета № 40701»;

в пункте 5 слова «со счета N 40701» заменить словами «со счетов № 40701»;

в пункте 6:

в абзаце первом слова «на счет N 40701» заменить словами «на счета № 40701»;

в абзаце втором слова «расчетный документ» заменить словами «расчетные документы», слова «на счет № 40701» заменить словами «на счета N 40701».

2. Настоящий приказ вступает в силу с момента его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2012 года.

Начальник 
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