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Отчет

финансового отдела администрации Яльчикского района Чувашской Республики о результатах деятельности 

за 2013 год

Финансовый отдел администрации Яльчикского района Чувашской Республики (далее – финансовый отдел) является финансовым органом местной администрации Яльчикского района, осуществляющим выработку единой финансовой, бюджетной, налоговой политики в Яльчикском районе и нормативно-правовое регулирование в финансовой сфере, включая бюджетную и  налоговую сферу, координирующим в указанной сфере деятельность иных органов местного самоуправления Яльчикского района. 

Финансовый отдел осуществляет свою деятельность на основании Положения о финансовом отделе администрации Яльчикского района Чувашской Республики, утвержденного Решением Собрания депутатов Яльчикского района Чувашской Республики от «27» октября 2005 года № 1/6-с (с изменениями, внесенными решениями Собрания депутатов Яльчикского района Чувашской Республики от «20» ноября 2007 года № 15/4-с, от «21» ноября  2008 года № 7/8-с, от «27» июля 2012 года № 14/5-с, от «06» ноября 2012 года № 16/6-с).

Финансовый отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента РФ и Правительства РФ, законами и правовыми актами Чувашской Республики, муниципальными правовыми актами Яльчикского района.  

Финансовый отдел в своей работе взаимодействует со всеми структурными подразделениями администрации Яльчикского района, с администрациями сельских поселений, Собраниями депутатов Яльчикского района и сельских поселений, с предприятиями и организациями Яльчикского района, с Министерством финансов и другими министерствами Чувашской Республики, Межрайонной инспекцией №2 ФНС РФ по Чувашской Республике, отделом № 20 УФК по Чувашской Республике.

В структуру финансового отдела входят:

- сектор по бюджетной политике;

- сектор по кассовому обслуживанию исполнения местного бюджета;

- сектор по бюджетному учету и отчетности.
В 2013 году в финансовом отделе работало 11 человек, в т.ч. 10 специалистов (муниципальных служащих). 
Основная задача финансового отдела - это организация и обеспечение своевременной и качественной  подготовки проекта решения о бюджете, исполнение бюджета и формирование бюджетной отчетности. 
С учётом этих задач, финансовым отделом в 2013 году проведена следующая работа.
Своевременно и качественно подготовлен и представлен в Министерство финансов Чувашской Республики отчет об исполнении консолидированного бюджета района за 2012 год. 

Подготовлен и представлен в Министерство финансов Чувашской Республики консолидированный отчет по сети, штатам и контингенту за 2012 год.

Бюджет Яльчикского района на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов являлся первым бюджетом района, который формировался и исполнялся в условиях новых форм финансового обеспечения услуг, оказываемых муниципальными учреждениями Яльчикского района (казенными, бюджетными и автономными). 

В течение 2013 года поправки в решение о бюджете вносились 4 раза за счет внутреннего перераспределения и получения дополнительных собственных доходов, дополнительно полученных безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Чувашской Республики, остатков собственных средств на счете бюджета на 01 января 2013 года и перераспределения бюджетных ассигнований между главными распорядителями в пределах сметных назначений.   

В соответствии с Порядком исполнения сводной бюджетной росписи в 2013 году специалистами финансового отдела совместно с главными распорядителями  бюджетных средств проводилось уточнение, перемещение бюджетных ассигнований по каждому получателю. В связи с этим финансовым отделом  была оформлена 291 (в 2012 году - 295) справка об изменении сводной росписи местного бюджета.

В течение 2013 года составлено 460 (в 2012 году - 400) ведомостей распределения объемов финансирования, 56 (в 2012 году – 43) распоряжений на перечисление средств с текущего счета.
Разработаны и утверждены основные направления бюджетной и налоговой политики Яльчикского района на 2014 и плановый период 2015 и 2016 годов, а также среднесрочный финансовый план Яльчикского района на 2014-2016 годы. Всего за 2013 год финансовым отделом подготовлены 138 (в 2012 году – 141) проектов решений Собраний депутатов Яльчикского района и сельских поселений, 328 (в 2012 году - 279) проектов постановлений и распоряжений администрации Яльчикского района и сельских поселений, 11 (в 2013 году - 4) приказов финансового отдела по вопросам, регулирующим налогово-бюджетные и межбюджетные правоотношения. 

Впервые проект бюджета Яльчикского района на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов сформирован в программной классификации расходов на основе утвержденных администрацией района 13 муниципальных программ, охватываемых все основные сферы (направления) администрации района. 

Подготовлены материалы для публичного слушания  по проектам бюджетов Яльчикского района на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов и 9 сельских поселений на 2014 год.  

В соответствии с п.1 статьи 38.1 Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Яльчикском районе Чувашской Республики финансовым отделом в срок до 15 ноября 2013 года указанные проекты бюджетов со всеми необходимыми документами и материалами внесены на рассмотрение Собраниями депутатов Яльчикского района и сельских поселений.

Согласно постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2008 года № 74 «О порядке предоставления документов и материалов, необходимых для подготовки заключения о соответствии требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации внесенного в представительный орган муниципального образования проекта местного бюджета на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период)»  подготовлен и направлен в Министерство финансов Чувашской Республики пакет документов для подготовки заключения о соответствии требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации проектов бюджетов Яльчикского района на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов и сельских поселений на 2014 год.
В установленные законодательством сроки финансовым отделом составлены и утверждены 10 сводных бюджетных росписей, до всех 12 главных распорядителей доведены лимиты бюджетных обязательств на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов и предельные объемы финансирования на 2014 год.
В 2013 году финансовый отдел осуществлял кассовое обслуживание 52 учреждений по 111 лицевым счетам, в т.ч.:

главных распорядителей средств бюджета – 12;

получателей средств бюджета– 13;

главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета–2;

администраторов источников финансирования дефицита бюджета – 2;

по учету средств, поступающих во временное распоряжение – 4;

бюджетных учреждений – 37;

отдельных для бюджетных учреждений – 37;

автономных учреждений – 2;

отдельных для автономных учреждений – 2.

В течение 2013 года ежедневно осуществлялись прием и рассмотрение документов необходимых для оплаты денежных обязательств и постановки на учет бюджетных обязательств, процедура санкционирования денежных обязательств, кассовый расход и учет кассовых расходов на лицевых счетах в разрезе кодов бюджетной классификации, выдача клиентам выписок из лицевых счетов, отслеживание состояния расчетов муниципальных учреждений по налогам и сборам, по потребленным энергоресурсам.
Проверено и поставлено на учет 529 муниципальных контрактов и договоров. 
В течение 2013 года составлено и доведено до главных распорядителей бюджетных средств 630 (в 2012 году - 559) казначейских уведомлений. 

На основании полученных от главных распорядителей бюджетных средств расходных расписаний специалистами финансового отдела введены в программу «Смарт - Бюджет» 685 (в 2012 году - 807) расходных расписаний.

В связи с необходимостью приведения кодов бюджетной классификации требованиям действующего законодательства в адрес Отделения Федерального казначейства по Яльчикскому району направлено 332 (в 2012 году - 1894) уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа.

В течение 2013 года принято 5166  (в 2012 году - 5186) бюджетных обязательств на сумму 414 млн. рублей, принято и оплачено 22494 (в 2012 году - 20483) платежных поручений на сумму 678 млн. рублей.

За отчетный период утверждено 10 сводных реестров главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета на 2014 год.

Согласно журналу учета исполнительных листов исполнительные листы, содержащие требования к Яльчикскому району Чувашской Республики, не предъявлялись.

В течение 2013 года продолжалась работа по улучшению технологий ведения денежных операций по исполнению бюджета района и бюджетов сельских поселений в условиях казначейского исполнения бюджетов. Усовершенствована работа с новыми программным  продуктами Сбербанк Бизнес Онлайн, Система управления финансовым документооборотом (СУФД). 

Организована работа по своевременному размещению муниципальными  учреждениями Яльчикского района общей информации, сведений о плановых и фактических показателях и результатах деятельности на Официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях www.bus.gov.ru. 

В 2013 году осуществлялся электронный обмен платежными документами по защищенным каналам связи между финансовым отделом и главными распорядителями, получателями бюджетных средств, автономными и бюджетными учреждениями, Управлением Федерального казначейства по Чувашской Республике, Отделением по Яльчикскому району Федерального казначейства по Чувашской Республике, Канашским отделением № 7507 Сбербанка России, налоговой инспекцией и отделением Пенсионного фонда.

Ежедневно производились обслуживание и архивация баз данных, электронный документооборот по защищенным каналам связи расчетно-платежными документами, сведениями, отчетами.  

Еженедельно производилось администрирование операционных систем, антивирусных программ.

Финансовым отделом в 2013 году осуществлялась работа по качественному составлению и своевременному представлению в Министерство финансов Чувашской Республики годовой, квартальной, месячной, еженедельной отчетности об исполнении консолидированного бюджета Яльчикского района (количество форм отчетов, представляемых в Министерство финансов и иные органы исполнительной власти Чувашской Республики: еженедельных - 3, ежемесячных - 29, ежеквартальных – 53, годовых - 31). 
В течение года составлялись и представлялись в Министерство финансов Чувашской Республики и иные органы исполнительной власти Чувашской Республики  сведения об отдельных показателях исполнения консолидированного бюджета Яльчикского района, отчеты об исполнении бюджетов в рамках исполнения функций администратора доходов по межбюджетным трансфертам. 
Финансовым отделом ежеквартально составлялись отчеты об исполнении бюджетов муниципального района и сельских поселений для рассмотрения на Собраниях депутатов Яльчикского района и сельских поселений. 
Финансовый отдел осуществлял ведение муниципальной долговой книги Яльчикского района и представление в установленные сроки в Министерство финансов Чувашской Республики информации о долговых обязательствах, отраженных в ней.

В целях совершенствования бюджетного учета и отчетности, контроля ведения бюджетного учета в течение 2013 года ежеквартально проводились обработка и анализ представленной отчетности об исполнении бюджетной сметы бюджетополучателей и планов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений Яльчикского района.
С 1 июля 2013 года Яльчикский район подключен к участию в пилотном проекте по совершенствованию процедуры сбора, свода и консолидации отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в рамках реализации Концепции создания и развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет». Участие в данном проекте позволило перейти на новый уровень управления муниципальными финансами и обеспечить прозрачность финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений.
Финансовым отделом за 2013 год проведены 3 семинар-совещания со специалистами бухгалтерских служб муниципальных учреждений Яльчикского района по вопросам составления бюджетных смет, планов финансово-хозяйственной деятельности, составления и сдачи месячной, квартальной и годовой отчетности, анализа состояния бюджетной отчетности муниципальных учреждений Яльчикского района.  
Специалистами финансового отдела оказывалась практическая помощь бюджетополучателям, автономным и бюджетным учреждениям при составлении месячной, квартальной и годовой отчетности, предоставлялась консультация по ведению бюджетного учета, применению бюджетной классификации, норм Бюджетного и Налогового кодексов РФ,  федеральных законов № 83-ФЗ и 94-ФЗ.
В соответствии с заключенными Соглашениями между администрацией Яльчикского района и администрациями девяти сельских поселений о передаче части своих полномочий финансовый отдел в 2013 году осуществлял полномочия по формированию, исполнению и учету исполнения бюджетов девяти сельских поселений.
Контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, соблюдением требований бюджетного законодательства является неотъемлемой частью работы финансового отдела по обеспечению исполнения расходных обязательств. Такой контроль обеспечивает соблюдение финансовой дисциплины, ответственности и подотчетности в использовании бюджетных средств, способствуя повышению эффективности и прозрачности управления муниципальными финансами.

 В соответствии с планом проведения контрольных мероприятий финансовым отделом администрации Яльчикского района на 2013 год специалистами финансового отдела проведена проверка целевого и эффективного использования средств бюджета, выделенных в рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования Чувашской Республики в 2012 году. Проверкой охвачены 19 общеобразовательных учреждений, в том числе  7 средних и 12 основных.
Основными видами нарушений проверенных учреждений явились:
- нерезультативное и неэффективное использование приобретенного (полученного) оборудования;
- нарушение правил учета материальных ценностей;

- нарушение правил выдачи в эксплуатацию материальных ценностей;

- нарушение сроков отражения принятых к учету документов на счетах бухгалтерского учета и в бухгалтерской отчетности.
По нарушениям, указанным в актах проверок, приняты меры по их устранению.
В течение отчетного года проведено 15 совещаний с работниками финансового отдела по вопросам анализа исполнения бюджета, мониторинга состояния задолженности учреждений бюджетной сферы Яльчикского района по налогам и сборам, за потребленные топливно-энергетические ресурсы, выплаты заработной платы и другим вопросам.
За 2013 год в финансовый отдел поступило 191 входящих документа от различных учреждений, в т.ч. 79 – от Министерства финансов Чувашской Республики. Количество исходящих документов составляет 232, в т.ч. отправленных писем в Министерство финансов Чувашской Республики – 95. Жалоб и обращений граждан в адрес финансового отдела не поступало.

Исходя из результатов проделанной финансовым отделом работы, необходимо отметить, что в целом 2013 год был завершен успешно, однако в 2014 году необходимо:

- продолжить работу по выполнению Соглашения о мерах по повышению эффективности   использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета Яльчикского района и сельских поселений, заключенного между Министерством финансов Чувашской Республики и администрацией Яльчикского района;

- проводить своевременный детальный мониторинг как доходной, так и расходной части бюджета с целью выявления неблагоприятных факторов, влияющих на его исполнение;     
- скоординировать ревизионную работу с целью своевременного контроля за правомерным, целевым и эффективным использованием бюджетных средств в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

