Перечень
документов, представляемых в отдел опеки и попечительства администрации города Новочебоксарска по адресу: ул. Винокурова, д.14, (тел.73-33-88), для оформления опеки или попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных   граждан  (прием  населения  по  вопросам  опеки  и  попечительства проводится в каб. № 103 в среду с 13-00  до 16-00 час., пятницу с 9-00 до 12-00 час.)

В отношении гражданина, выразившего желание стать опекуном или попечителем:
[bookmark: sub_10041]1. Заявление о назначении опекуном;
[bookmark: sub_10042]2. Справка с места работы с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев, а для граждан, не состоящих в трудовых отношениях, - иной документ, подтверждающий доходы (для пенсионеров - копии пенсионного удостоверения и справки, выданной территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации или иным органом, осуществляющим пенсионное обеспечение) (действительна в течение года);
[bookmark: sub_10043][bookmark: sub_10044]3. Выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства или иной документ, подтверждающие право пользования жилым помещением либо право собственности на жилое помещение, справка о составе семьи и копия финансового лицевого счета с места жительства,  (действительна в течение года);
[bookmark: sub_10045][bookmark: sub_10046]4. Медицинское заключение о состоянии здоровья по результатам освидетельствования гражданина, выразившего желание стать опекуном, выданное в порядке, устанавливаемом Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации (действительно в течение 3-х месяцев);
5. Копия свидетельства о браке (если гражданин, выразивший желание стать опекуном, состоит в браке) (действительна в течение года);
[bookmark: sub_10047]6. Письменное согласие совершеннолетних членов семьи с учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста, проживающих совместно с гражданином, выразившим желание стать опекуном, на совместное проживание совершеннолетнего подопечного с опекуном (в случае принятия решения опекуном о совместном проживании совершеннолетнего подопечного с семьей опекуна);
[bookmark: sub_10049]7. Документ о прохождении гражданином, выразившим желание стать опекуном, подготовки в порядке, установленном настоящими Правилами (при наличии);
[bookmark: sub_100410]8. Автобиография;
           9. Копия паспорта.


В  отношении лица, нуждающегося в опеке или попечительстве:
[bookmark: sub_50021]1. Копия паспорта;
[bookmark: sub_50022]2. Копия решения суда об ограничении совершеннолетнего гражданина в дееспособности или копия решения суда о признании совершеннолетнего гражданина недееспособным;
[bookmark: sub_50031][bookmark: sub_50032]3. Выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства, справка о составе семьи и копия финансового лицевого счета с места жительства;
4. Копия  правоустанавливающих документов на жилое помещение и иное недвижимое имущество (свидетельство о государственной регистрации права собственности, договор социального найма жилого помещения, ордер);
[bookmark: sub_50036]5. Копии  договоров об открытии на имя совершеннолетнего подопечного счетов в кредитных организациях;
[bookmark: sub_50037]6. Документы, содержащие сведения о наличии и месте жительства (месте нахождения) близких родственников;
[bookmark: sub_50038]7. Копия полиса обязательного медицинского страхования;
[bookmark: sub_50039]8.  Копии пенсионного удостоверения, страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
[bookmark: sub_500310]            9.Копия справки (установленного образца) об инвалидности совершеннолетнего подопечного, индивидуальная программа его реабилитации, выданные учреждением медико-социальной экспертизы.
