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О мерах по оказанию содействия избирательным комиссиям 

в реализации их полномочий при подготовке и проведении выборов
Президента Российской Федерации
В целях оказания содействия избирательным комиссиям в организации подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, ру​ко​водствуясь федеральными законами «Об основных гарантиях избиратель​ных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и «О выборах Президента Российской Федерации»,   п о с т а н о в л я ю:

1. Органам исполнительной власти Чувашской Республики:

оказывать содействие:

избирательным комиссиям в реализации их полномочий при подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации (далее – выборы), в том числе Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики в проверке достоверности содержащихся в подписных листах сведений об избирателях, поставивших свои подписи в поддержку выдвижения (самовыдвижения) кандидатов;

избирательным комиссиям в осуществлении информирования избирателей о подготовке и проведении выборов, в том числе о политических партиях, выдвинувших кандидатов, о кандидатах;

Министерству внутренних дел по Чувашской Республике, Управлению Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике, Управлению Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике, Отделению – Национальному банку по Чувашской Республике Волго-Вятского главного управления Центрального банка Российской Федерации, Управлению Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике в осуществлении проверок в рамках их компетенции по запросам избирательных комиссий;

обеспечить необходимые нормативные технологические условия для бесперебойного функционирования Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» (далее – ГАС «Выборы»);

обеспечить предоставление на безвозмездной основе по заявке зарегистрированного кандидата, политической партии, выдвинувшей зарегистрированного кандидата, помещения, находящегося в государственной собственности Чувашской Республики, пригодного для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний, на время, установленное Центральной избирательной комиссией Чувашской Республики или по ее поручению территориальной избирательной комиссией, зарегистрированному кандидату, его доверенным лицам, представителям политической партии для встреч с избирателями.

2. Министерству информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики:

обеспечить публикацию информации, связанной с образованием избирательных участков и формированием избирательных комиссий, а также предоставляемой избирательными комиссиями информации о ходе подготовки и проведения выборов, сроках и порядке совершения избирательных действий, кандидатах и политических партиях;

осуществить своевременную передачу Управлению Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии необходимых сведений для формирования перечней, указанных в пункте 16 постановления Правительства Российской Федерации от 8 ноября 2017 г. № 1337 «О мерах по оказанию содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий при подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации» (далее – постановление Правительства Российской Федерации), сведений об организациях, осуществляющих теле- и (или) радиовещание, о периодических печатных изданиях, учредителями (соучредителями) которых или учредителями (соучредителями) редакций которых на день официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов являются государственные органы Чувашской Республики и организации Чувашской Республики, и (или) которым за год, предшествующий дню официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов, выделялись бюджетные ассигнования из республиканского бюджета Чувашской Республики на их функционирование (в том числе в форме субсидий) с указанием сведений о виде и об объеме таких ассигнований, и (или) в уставном (складочном) капитале которых на день официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов имеется доля (вклад) Чувашской Республики;

оказывать содействие Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики в обеспечении участковых избирательных комиссий не позднее чем за 20 дней до дня голосования компьютерным оборудованием, необходимым для приема заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения, а также для применения технологии изготовления протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования с машиночитаемым кодом;

обеспечить работу автономного учреждения Чувашской Республики «Многофунциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики в единой системе межведомственного электронного взаимодействия в целях обеспечения приема заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения;

совместно с Центральной избирательной комиссией Чувашской Республики в соответствии с законодательством Российской Федерации  обеспечить размещение на каналах региональных государственных организаций телерадиовещания информационных аудио- и видеоматериалов на безвозмездной основе для информационного сопровождения выборов;
обеспечить в соответствии с законодательством Российской Федерации предоставление бесплатного эфирного времени на каналах региональных государственных организаций телерадиовещания и бесплатной печатной площади региональными государственными периодическими печатными изданиями зарегистрированным кандидатам, политическим партиям, выдвинувшим зарегистрированных кандидатов, избирательным комиссиям;

совместно с Центральной избирательной комиссией Чувашской Республики обеспечить работу в день голосования 18 марта 2018 г. информационного центра Чувашской Республики для освещения хода, предварительных итогов голосования и результатов выборов с подачей информации в режиме реального времени.

3. Министерству экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики:

обеспечить подписание соглашения Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики с автономным учреждением Чувашской Республики «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики в целях обеспечения возможности подачи заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения;
совместно с Государственной службой Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам в рамках установленной компетенции оказывать содействие избирательным комиссиям при осуществлении ими закупок работ и услуг по изготовлению избирательной документации по тарифам (расценкам), установленным для организаций, финансируемых за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики.
4. Министерству юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики:

обеспечить предоставление избирательным комиссиям на безвозмездной основе (без возмещения и оплаты затрат за использование помещений, на оплату коммунальных услуг) на период проведения выборов необходимых помещений (включая помещение для голосования, помещение для хранения избирательной документации и помещение для приема заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения), находящихся в государственной собственности Чувашской Республики, для размещения:

территориальных и участковых избирательных комиссий (помещения должны быть оснащены средствами связи и соответствующим техническим оборудованием);
комплексов средств автоматизации ГАС «Выборы» (помещения должны быть оснащены средствами связи и энергоснабжения и соответствовать требованиям безопасности и охраны помещений, в которых установлены комплексы средств автоматизации ГАС «Выборы»);

обеспечить предоставление Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики на безвозмездной основе (без возмещения и оплаты затрат за использование помещений, на оплату коммунальных услуг) помещений, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики, для организации постоянного хранения и обслуживания комплексов обработки избирательных бюллетеней.

5. Министерству труда и социальной защиты Чувашской Республики обеспечить сбор сведений в разрезе муниципальных образований Чувашской Республики о количестве инвалидов с нарушениями функций слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата, лежачих больных и направление указанных сведений в Центральную избирательную комиссию Чувашской Республики.

6. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики оказывать содействие избирательным комиссиям в подготовке и передаче на постоянное хранение в государственный архив документов, связанных с подготовкой и проведением выборов.

7. Предложить Министерству внутренних дел по Чувашской Республике с привлечением в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, Отдела Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Чувашской Республике обеспечить охрану общественного порядка и общественную безопасность в период подготовки и проведения выборов, в том числе на безвозмездной основе охрану помещений избирательных комиссий, помещений для голосования и по запросам избирательных комиссий – избирательных документов при их перевозке.

8. Предложить Министерству внутренних дел по Чувашской Республике, Управлению Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии, Отделу Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Чувашской Республике в рамках установленной законодательством Российской Федерации компетенции обеспечить принятие неотложных мер по пресечению противоправной агитационной деятельности, в том числе экстремистской, определяемой в соответствии со статьей 1 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности», предотвращению изготовления подложных и незаконных предвыборных агитационных материалов и их изъятию, установлению изготовителей и распространителей указанных материалов, источников их оплаты, выявлению участников иной противоправной агитационной деятельности, а также своевременное информирование соответствующих избирательных комиссий о выявленных фактах и принятых мерах и своевременное направление материалов в суд.

9. Предложить Отделу Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Чувашской Республике принять участие совместно с Министерством внутренних дел по Чувашской Республике в обследовании помещений избирательных комиссий, помещений для голосования и помещений для хранения избирательной документации на предмет их антитеррористической защищенности в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

10. Предложить Главному управлению Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике – Чувашии оказывать содействие избирательным комиссиям в обеспечении соблюдения пожарной безопасности в помещениях избирательных комиссий и помещениях для голосования.

11. Рекомендовать органам местного самоуправления в Чувашской Республике:

предоставлять территориальным и участковым избирательным комиссиям на безвозмездной основе (без возмещения и оплаты затрат за использование помещений, на оплату коммунальных услуг) отвечающие требованиям безопасности необходимые помещения, находящиеся в муниципальной собственности, включая помещение для голосования, помещение для хранения избирательной документации и помещение для приема заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения, оборудованные сейфами или несгораемыми металлическими шкафами, обеспечивать охрану этих помещений и избирательной документации, а также предоставлять транспортные средства, средства связи (в том числе телефонную связь) и техническое оборудование (в том числе мебель, оргтехнику), оказывать при необходимости иное содействие, направленное на обеспечение исполнения избирательными комиссиями полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

при проведении голосования вне помещения для голосования предоставлять соответствующим избирательным комиссиям транспортные средства с числом посадочных мест, необходимых для обеспечения равной возможности прибытия к месту голосования не менее чем двум членам избирательных комиссий с правом совещательного голоса и наблюдателям, выезжающим совместно с членами участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса для проведения голосования;

выделять специально оборудованные места для размещения печатных агитационных материалов;

обеспечить публикацию информации, связанной с образованием избирательных участков и формированием избирательных комиссий, а также предоставляемой избирательными комиссиями информации о ходе подготовки и проведения выборов, сроках и порядке совершения избирательных действий, кандидатах и политических партиях;

обеспечить предоставление Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики по ее заявкам на безвозмездной основе рекламных конструкций, находящихся в муниципальной собственности, для размещения наглядной наружной информации для избирателей (билборды, баннеры, уличные растяжки) в период со дня назначения выборов до дня голосования;

обеспечить предоставление на безвозмездной основе по заявке зарегистрированного кандидата, политической партии, выдвинувшей зарегистрированного кандидата, помещения, находящегося в муниципальной собственности, пригодного для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний, на время, установленное Центральной избирательной комиссией Чувашской Республики или по ее поручению территориальной избирательной комиссией, зарегистрированному кандидату, его доверенным лицам, представителям политической партии для встреч с избирателями;

представлять в избирательные комиссии сведения о фактах смерти граждан Российской Федерации для уточнения списков избирателей в порядке, установленном федеральными законами и нормативными актами Центральной избирательной комиссии Российской Федерации;

осуществить своевременную передачу Управлению Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии необходимых сведений для формирования перечней, указанных в пункте 16 постановления Правительства Российской Федерации, сведений об организациях, осуществляющих теле- и (или) радиовещание, о периодических печатных изданиях, учредителями (соучредителями) которых или учредителями (соучредителями) редакций которых на день официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов являются органы местного самоуправления в Чувашской Республике, муниципальные организации в Чувашской Республике, и (или) которым за год, предшествующий дню официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов, выделялись бюджетные ассигнования из местного бюджета на их функционирование (в том числе в форме субсидий) с указанием сведений о виде и об объеме таких ассигнований, и (или) в уставном (складочном) капитале которых на день официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов имеется доля (вклад) муниципального образования;

оказывать содействие территориальным и участковым избирательным комиссиям в обеспечении участковых избирательных комиссий не позднее чем за 20 дней до дня голосования компьютерным оборудованием, необходимым для приема заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения, а также для применения технологии изготовления протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования с машиночитаемым кодом;

обеспечить оборудование помещений для голосования специальными приспособлениями, позволяющими инвалидам, иным маломобильным группам населения в полном объеме реализовать их избирательные права;

обеспечить первичные меры пожарной безопасности на избирательных участках и на прилегающих к ним территориях;

обеспечить оптимальное функционирование общественного транспорта с целью прибытия избирателей к помещениям для голосования;

оказывать содействие избирательным комиссиям при осуществлении ими закупок работ и услуг по изготовлению избирательной документации по тарифам (расценкам), установленным для организаций, финансируемых за счет средств местного бюджета;

предусмотреть совместно с Центральной избирательной комиссией Чувашской Республики наличие резервных пунктов для голосования с целью организации непрерывности процесса проведения выборов в случаях невозможности работы избирательных комиссий в имеющихся помещениях, а также рассмотреть вопрос о реализации мер по оборудованию всех помещений для голосования, в том числе на объектах транспортной инфраструктуры, в день голосования стационарными металлодетекторами и техническими средствами объективного контроля;
предоставлять избирательным комиссиям на безвозмездной основе (без возмещения и оплаты затрат за использование помещений, на оплату коммунальных услуг)  помещения, находящиеся в муниципальной собственности, для размещения комплексов средств автоматизации ГАС «Выборы» (помещения должны быть оборудованы средствами связи, энергоснабжения и соответствовать требованиям безопасности и охраны помещений, в которых установлены комплексы средств автоматизации ГАС «Выборы»);

оказывать содействие избирательным комиссиям в осуществлении информирования избирателей о подготовке и проведении выборов, в том числе о политических партиях, выдвинувших кандидатов, о кандидатах.

12. Признать утратившими силу:

Указ Главы Чувашской Республики от 26 января 2012 г. № 14 «О мерах по оказанию содействия избирательным комиссиям в организации подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации»;

Указ Главы Чувашской Республики от 10 сентября 2012 г. № 103 
«О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики от 26 января 
2012 г. № 14»;

пункт 2 Указа Главы Чувашской Республики от 27 мая 2014 г. № 72 
«О внесении изменений в отдельные указы Президента Чувашской Республики и Указ Главы Чувашской Республики от 26 января 2012 г. № 14».

13. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
              Глава

Чувашской Республики




  

        М.Игнатьев 

г. Чебоксары

27 ноября 2017 года
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