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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 9 декабря 2010 г. № 428 «Об утверждении Правил формирования и реализации республиканской адресной инвестиционной программы и Порядка оценки эксплуатационных расходов будущих периодов инвестиционных проектов, финансирование которых осуществляется в рамках республиканской адресной инвестиционной программы» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 октября 2011 г. № 435, от 15 декабря 2011 г. № 584, от 12 апреля 2012 г. № 136, от 26 июля 2012 г. № 324, от 20 ноября 2013 г. № 458, от 11 декабря 2013 г. № 511, от 23 октября 2014 г. 
№ 367, от 25 мая 2016 г. № 198):

в Правилах формирования и реализации республиканской адресной инвестиционной программы (приложение № 1), утвержденных указанным постановлением:
в разделе II:
в подпункте «к» пункта 2.3 слова «или приобретение прав на использование типовой проектной документации, информация о которой включена в реестр типовой проектной документации (в отношении жилых и административных зданий, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения)» исключить;
абзац первый пункта 2.5 изложить в следующей редакции:

«2.5. Объекты капитального строительства, находящиеся в муниципальной собственности, в отношении которых разработка и утверждение проектной документации, проведение технологического и ценового аудита, аудита проектной документации в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики являются обязательными, включаются в проект инвестиционной программы при условии, что разработка проектной документации и проведение инженерных изысканий для подготовки такой проектной документации, проведение технологического и ценового аудита, аудита проектной документации, проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, проведение проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства осуществляются без использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики.»;

в пункте 2.5.1:
в абзаце первом слова «или приобретения прав на использование типовой проектной документации, информация о которой включена в реестр типовой проектной документации (в отношении жилых и административных зданий, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения),» исключить;

дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:

«Проектная документация на объекты капитального строительства, строительство, реконструкция, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение которых осуществлялись с использованием средств республиканского бюджета Чувашской Республики, является государственной собственностью Чувашской Республики.»;

абзац второй считать абзацем третьим и изложить его в следующей редакции:

«В случае если проведение технологического и ценового аудита инвестиционного проекта, аудита проектной документации в отношении указанных объектов капитального строительства необходимо в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики, такие объекты капитального строительства включаются в проект инвестиционной программы с выделением в пределах общего объема бюджетных инвестиций и (или) субсидий в объекты государственной собственности Чувашской Республики средств, предназначенных для проведения технологического и ценового аудита, аудита проектной документации.»;

пункт 2.8 после слов «достоверности определения сметной стоимости» дополнить словами «и аудит проектной документации»;

в пункте 2.9:
в подпункте «б»:

в абзаце четвертом слова «или приобретения прав на использование типовой проектной документации, информация о которой включена в реестр типовой проектной документации (в отношении жилых и административных зданий, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения),» исключить;

в абзаце шестом слова «или приобретение прав на использование типовой проектной документации, информация о которой включена в реестр типовой проектной документации (в отношении жилых и административных зданий, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения),» исключить;

в подпункте «е»:
абзацы седьмой и восьмой изложить в следующей редакции:

«обоснование невозможности или нецелесообразности применения экономически эффективной проектной документации повторного использования объекта капитального строительства, аналогичного по назначению, проектной мощности, природным и иным условиям территории, на которой планируется осуществлять строительство;

копии правоустанавливающих документов на земельный участок, предоставленный для строительства объекта капитального строительства, а в случае их отсутствия – копия решения о предварительном согласовании предоставления земельного участка;»;

абзац семнадцатый изложить в следующей редакции:

«обязательство об использовании экономически эффективной проектной документации повторного использования объекта капитального строительства, аналогичного по назначению, проектной мощности, природным и иным условиям территории, на которой планируется осуществлять строительство.»;
дополнить абзацем следующего содержания:

«Информация о наличии документов, указанных в подпункте «е» настоящего пункта, по каждому объекту капитального строительства, объекту недвижимости, мероприятию (укрупненному инвестиционному проекту), предлагаемым для включения в проект инвестиционной программы, представляется членам Совета по инвестиционной политике при рассмотрении проектов инвестиционной программы на очередной финансовый год и плановый период за два дня до дня проведения заседания Совета по инвестиционной политике.»;
в подпункте «г» пункта 5.2 раздела V слова «Государственный комитет Чувашской Республики по имущественным и земельным отношениям» заменить словами «Министерство юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики»;
2) от 29 декабря 2010 г. № 517 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов в рамках реализации республиканской адресной инвестиционной программы» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 августа 2011 г. № 350, от 14 сентября 2011 г. № 393, от 25 апреля 2012 г. № 160, от 26 июля 2012 г. № 324, от 21 мая 2013 г. № 188, от 10 июля 2013 г. № 269, от 
11 декабря 2013 г. № 511, от 28 мая 2014 г. № 192, от 27 мая 2015 г. № 203, от 
25 мая 2016 г. № 198, от 14 сентября 2016 г. № 382): 
в Правилах предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов в рамках реализации республиканской адресной инвестиционной программы, утвержденных указанным постановлением:
в разделе II:

в пункте 2.1:

абзац второй изложить в следующей редакции:

«Объем бюджетных ассигнований местного бюджета на финансирование расходного обязательства муниципального района и городского округа, софинансируемого за счет субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики, утверждается решением о бюджете муниципального района (городского округа) исходя из необходимости достижения установленных договором (соглашением) о предоставлении субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, которые осуществляются из местных бюджетов (далее соответственно – соглашение, межбюджетная субсидия), значений показателей результативности использования субсидии.»;

в подпункте 2.2.1:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«2.2.1. Софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, которые осуществляются из местных бюджетов, осуществляется на основе соглашения.»;

абзац седьмой изложить в следующей редакции:

«обязательство получателя межбюджетной субсидии об использовании экономически эффективной проектной документации повторного использования объекта капитального строительства, аналогичного по назначению, проектной мощности, природным и иным условиям территории, на которой планируется осуществлять строительство;»;
абзац пятнадцатый после слов «установленных при ее предоставлении,» дополнить словами «в том числе»;
абзац семнадцатый изложить в следующей редакции:

«Перечисление межбюджетной субсидии осуществляется на основе заявки на получение межбюджетной субсидии при наличии документов, подтверждающих факт оплаты выполненных работ за счет средств бюджетов муниципальных районов (городских округов), а также подтверждающих факт выполненных работ: копий актов о приемке выполненных работ (форма № КС-2) и справок о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3).»;
абзац восемнадцатый признать утратившим силу;

в подпункте 2.2.4:

абзац третий изложить в следующей редакции:

«в местных бюджетах бюджетных ассигнований не менее чем в объеме, необходимом для обеспечения установленного для муниципального образования уровня софинансирования расходного обязательства за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики;»;

дополнить абзацем следующего содержания:

«обязательства получателя межбюджетной субсидии об использовании экономически эффективной проектной документации повторного использования (при наличии такой документации).»; 
абзац второй пункта 2.5.1 изложить в следующей редакции:
«Vвозврата = C ( n / m ( 0,1,»;
дополнить пунктом 2.5.2 следующего содержания:
«2.5.2. В случае если получателем межбюджетной субсидии по состоянию на 31 декабря года предоставления межбюджетной субсидии допущены нарушения обязательств, предусмотренных соглашением в соответствии с абзацем десятым подпункта 2.2.1 пункта 2.2 настоящих Правил, и в срок до 1 апреля года, следующего за годом предоставления межбюджетной субсидии, указанные нарушения не устранены, объем средств, соответствующий 10 процентам объема средств межбюджетной субсидии, предусмотренного на год, в котором допущены нарушения указанных обязательств,  включая нарушение графика выполнения мероприятий по строительству (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, техническому перевооружению) объектов капитального строительства и (или) приобретению объектов недвижимого имущества муниципальной собственности, без учета размера остатка межбюджетной субсидии по указанным объектам, не использованного по состоянию на 1 января текущего финансового года, потребность в котором не подтверждена получателем межбюджетной субсидии, подлежит возврату из бюджета муниципального района (городского округа) в республиканский бюджет Чувашской Республики в срок до 1 мая года, следующего за годом предоставления межбюджетной субсидии, если получателем межбюджетной субсидии, допустившим нарушение соответствующих обязательств, не позднее 15 апреля года, следующего за годом предоставления межбюджетной субсидии, не представлены документы, подтверждающие наступление обстоятельств непреодолимой силы, препятствующих исполнению соответствующих обязательств.

В случае одновременного нарушения получателем межбюджетной субсидии обязательств, предусмотренных соглашением в соответствии с абзацами шестым и десятым подпункта 2.2.1 пункта 2.2 настоящих Правил, возврату подлежит объем средств, соответствующий размеру межбюджетной субсидии, определенный в соответствии с абзацем первым настоящего пункта.»;
в абзаце первом пункта 2.6 слово «очередного» заменить словом «текущего»;

в разделе III:

пункт 3.1 изложить в следующей редакции:

«3.1. Контроль за соблюдением получателем межбюджетной субсидии условий, установленных при предоставлении межбюджетной субсидии, достижением получателем межбюджетной субсидии значений показателей результативности использования межбюджетной субсидии осуществляется главными распорядителями средств республиканского бюджета Чувашской Республики и органами государственного финансового контроля.»;

в пункте 3.2 слова «, в том числе невозврата получателем межбюджетных субсидий средств в республиканский бюджет Чувашской Республики в соответствии с пунктами 2.5.1 и 2.6 настоящих Правил,» исключить.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования. 
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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