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01 марта 2018 года № 1109
О составе Общественного совета 

муниципального образования 

города Чебоксары
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 29 декабря 2015 г. № 86 «Об общественном контроле в Чувашской Республике», решением Чебоксарского городского Собрания депутатов шестого созыва от 28 ноября 2017 года № 1010 «О Положении об Общественном совете муниципального образования города Чебоксары»
Чебоксарское городское Собрание депутатов

Р Е Ш И Л О:
1. Утвердить состав Общественного совета муниципального образования города Чебоксары:
- Аблякимов Энвер Азизович, председатель  Совета объединения работодателей «Союз строителей Чувашии»;

- Бенда Лилия Михайловна, директор общества с ограниченной ответственностью «Кулинар»;

- Васильев Андрей Владиславович, генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Спецфинпроект-Каскад»;

- Гаврилов Николай Федорович, почетный гражданин Чувашской Республики, региональный директор публичного акционерного общества «Авиакомпания «ЮТэйр»;

- Голубцов Николай Сергеевич, председатель президиума Чувашской Республиканской общественной организации «Общество в защиту прав потребителей»;
- Евсюкова Наталья Юрьевна, директор Волжского филиала  Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московского автомобильно-дорожного государственного технического университета МАДИ»;

- Киселев Михаил Федорович, председатель Совета Чувашской Республиканской Общественной организации ветеранов (пенсионеров) органов внутренних дел и внутренних войск;
- Лясина Светлана Ивановна, заместитель председателя Общественной палаты Чувашской Республики;

- Макушев Андрей Евгеньевич, ректор Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия;

- Миронов Николай Иванович, заместитель директора по безопасности филиала публичного акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Волги» – «Чувашэнерго»;
- Партасова Наталия Юрьевна, заместитель генерального директора по стратегическому развитию акционерного общества научно-производственного комплекса «Элара»;

- Слепов Евгений Александрович, председатель президиума Общероссийской общественной организации помощи и содействия инвалидам и лицам, нуждающимся в социальной защите «Союз Социальной Справедливости России»;
- Солдатов Владислав Дмитриевич, член регионального штаба Общероссийского народного фронта в Чувашской Республике;

- Щетинкин Виталий Порфирьевич, почётный работник прокуратуры Российской  Федерации;
- Яруткин Анатолий Витальевич, руководитель Чувашской Республиканской общественной организации «Ассоциация участников Федеральной программы подготовки управленческих кадров для отраслей народного хозяйства Российской Федерации «Развитие».
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Чебоксарского городского Собрания депутатов по местному самоуправлению и депутатской этике (Н.Н. Владимиров).

Глава города Чебоксары 
      Е.Н. Кадышев
