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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:
1) от 2 октября 2006 г. № 249 «Об утверждении перечня оперативных должностных лиц противопожарной службы Чувашской Республики, осуществляющих непосредственное руководство тушением пожара» (с изменением, внесенным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 августа 2011 г. № 324):

перечень оперативных должностных лиц противопожарной службы Чувашской Республики, осуществляющих непосредственное руководство тушением пожара, утвержденный указанным постановлением, дополнить пунктом 7 следующего содержания:

«7. Командир отделения пожарной части КУ «Чувашская республиканская противопожарная служба».»;
2) от 11 декабря 2008 г. № 381 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников государственных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 февраля 2011 г. № 31, от 26 октября 2011 г. № 461, от 18 марта 2013 г.      № 98, от 12 февраля 2014 г. № 31, от 23 ноября 2016 г. № 484):
в пункте 2 слова «и средств, поступающих от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности» исключить;

в Примерном положении об оплате труда работников государственных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, утвержденном указанным постановлением (далее – Примерное положение):

в разделе II:

подпункт 2.3.2 пункта 2.3 изложить в следующей редакции:

«2.3.2. ПКГ второго уровня
	Квалификационные уровни
	Должности, отнесенные 
к квалификационным уровням
	Должностные оклады, 
рублей


	1 квалификационный уровень
	инструктор противопожарной профилактики пожарной части (отдельного поста) противопожарной службы Чувашской Республики; капитан-механик спасательного судна; мастер газодымозащитной службы пожарной части противопожарной службы Чувашской Республики; пожарный противопожарной службы Чувашской Республики; начальник секретной части (заведующий делопроизводством); помощник оперативного дежурного пункта управления штаба гражданской обороны

повышающий коэффициент – до 1,82
	3855

	2 квалификационный уровень
	инструктор гражданской обороны; командир отделения пожарной части противопожарной службы Чувашской Республики; начальник караула пожарной части противопожарной службы Чувашской Республики; начальник пункта управления; специалист (ведущий специалист) гражданской обороны

повышающий коэффициент – до 1,95
	5113

	3 квалификационный уровень
	водолазный специалист; начальник маневренной поисковой группы; начальник спасательной станции

повышающий коэффициент – до 1,63
	6144»;


в графе «Должности, отнесенные к квалификационным уровням» позиции «1 квалификационный уровень» подпункта 2.5.2 пункта 2.5 слово «; пожарный» исключить;
в разделе IV:
абзац третий пункта 4.3 изложить в следующей редакции:
«надбавка работникам за специальный режим работы (работникам, аттестованным на проведение аварийно-спасательных работ и работающим спасателями на постоянной штатной основе в профессиональных аварийно-спасатель​ных службах (формированиях) в размере до 50 процентов должностного оклада.»;
в абзаце третьем пункта 4.6 слова «, а также за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности, направленных на оплату труда» исключить;
в разделе V:

пункт 5.5 признать утратившим силу;
пункт 5.6 изложить в следующей редакции: 
«5.6. Руководителям государственных учреждений выплаты стимулирующего характера устанавливаются ГКЧС Чувашии по результатам достижения показателей эффективности деятельности государственного учреждения и работы его руководителя за соответствующий период.

Предельный уровень соотношения среднемесячной заработной платы руководителей, заместителей руководителей, главных бухгалтеров государственных учреждений и среднемесячной заработной платы работников этих учреждений (без учета заработной платы руководителя, заместителей руководителя, главного бухгалтера) определяется приказом ГКЧС Чувашии в кратности от 1 
до 5.

Соотношение среднемесячной заработной платы руководителей, заместителей руководителей, главных бухгалтеров государственных учреждений и среднемесячной заработной платы работников этих учреждений (без учета заработной платы руководителя, заместителей руководителя, главного бухгалтера), формируемой за счет всех источников финансового обеспечения, рассчитывается за календарный год. Соотношение среднемесячной заработной платы руководителя, заместителей руководителя, главного бухгалтера государственного учреждения и среднемесячной заработной платы работников этого государственного учреждения (без учета заработной платы руководителя, заместителей руководителя, главного бухгалтера) определяется путем деления среднемесячной заработной платы соответствующего руководителя, заместителя руководителя, главного бухгалтера на среднемесячную заработную плату работников этого учреждения (без учета заработной платы руководителя, заместителей руководителя, главного бухгалтера). Определение среднемесячной заработной платы в указанных целях осуществляется в соответствии с Положением об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2007 г. № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы».

При установлении условий оплаты труда руководителю государственного учреждения ГКЧС Чувашии должен исходить из необходимости обеспечения непревышения предельного уровня соотношения среднемесячной заработной платы, установленного в соответствии с абзацем вторым настоящего пункта, в случае выполнения всех показателей эффективности деятельности государственного учреждения и работы его руководителя и получения выплат стимулирующего характера в максимальном размере.

Условия оплаты труда руководителей государственных учреждений устанавливаются в трудовом договоре, заключаемом на основе типовой формы трудового договора с руководителем государственного (муниципального) учреждения, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 
12 апреля 2013 г. № 329 «О типовой форме трудового договора с руководителем государственного (муниципального) учреждения».

Заместителям руководителей, главным бухгалтерам государственных учреждений устанавливаются стимулирующие выплаты, предусмотренные пунктом 4.1 настоящего Положения.

Размещение информации о рассчитываемой за календарный год среднемесячной заработной плате руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров государственных учреждений в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и представление указанными лицами данной информации осуществляются в порядке, установленном Кабинетом Министров Чувашской Республики.»;

в разделе VI:

в пункте 6.1:

абзац первый изложить в следующей редакции:
«6.1. Фонд оплаты труда государственного учреждения формируется на календарный год исходя из объема лимитов бюджетных обязательств республиканского бюджета Чувашской Республики.»;

абзац второй признать утратившим силу;

в абзаце третьем пункта 6.2 слова «за счет средств, поступающих от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности» исключить;

в подпункте «а» пункта 9.4 приложения № 3 к Примерному положению слова «инструктор противопожарной профилактики пожарного отряда (части, отдельного поста), командир отделения пожарной части (отдельного поста)» заменить словами «инструктор противопожарной профилактики пожарной части (отдельного поста), командир отделения пожарной части».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Действие положений абзацев шестнадцатого – восемнадцатого подпункта 2 пункта 1 настоящего постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2017 года.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 






И.Моторин
227











14.06.2017








227








14.06.2017








