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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 
5 октября 2005 г. № 101 «О дополнительных мерах по поддержке и развитию инновационного, творческого и духовного потенциала системы образования в Чувашской Республике» присудить в 2017 году ежегодное денежное поощрение Главы Чувашской Республики педагогическим работникам, подготовившим победителей и (или) призеров всероссийской олимпиады школьников, международных олимпиад по общеобразовательным предметам, а также Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по профессиям и специальностям среднего профессионального образования:
в размере 250 тыс. рублей за подготовку победителя всероссийской олимпиады школьников по обществознанию Лазаревой Алине Леонарьевне, учителю истории и обществознания муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 5» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;
в размере 250 тыс. рублей за подготовку победителя всероссийской олимпиады школьников по технологии Панову Рудольфу Геннадьевичу, учителю технологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 55» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 250 тыс. рублей за подготовку победителя всероссийской олимпиады школьников по физической культуре Осипову Олегу Николаевичу, учителю физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кильдюшевская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики»;
в размере 250 тыс. рублей  за подготовку победителя Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по специальностям среднего профессионального образования Захарову Андрею Михайловичу, преподавателю специальных дисциплин государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 125 тыс. рублей  каждое за подготовку победителя Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по специальностям среднего профессионального образования Баклушину Евгению Калистратовичу, мастеру производственного обучения, Гурьянову Владимиру Васильевичу, преподавателю специальных дисциплин государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский машиностроительный техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по искусству (мировой художественной культуре) Даниловой Эльвине Николаевне, учителю музыки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 44» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по искусству (мировой художественной культуре) Жуковой Ленине Леонарьевне, учителю истории муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 5» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, Никитиной Александре Валерьевне, доценту кафедры литературы и культурологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»;
в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по истории Рузовой Инне Борисовне, учителю истории и обществознания муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 3» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;
в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по литературе Ильину Александру Сергеевичу, учителю русского языка и литературы  муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 5» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей каждое за подготовку двух призеров всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности Дмитриевой Алине Леонидовне, учителю физической культуры и основ безопасности жизнедеятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Цивильская средняя общеобразовательная школа № 2» Цивильского района Чувашской Республики, Спиридонову Сергею Михайловичу, преподавателю-организатору основ без​опасности жизнедеятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 16» города Новочебоксарска Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей каждое за подготовку трех призеров всероссийской олимпиады школьников по праву Земсковой Татьяне Петровне, учителю русского языка и литературы, Ивановой Елене Николаевне, учителю географии, Пустоваловой Елене Евгеньевне, учителю истории и права муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 44» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по русскому языку Михайловой Елене Михайловне, учителю русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 24» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по технологии Долгову Сергею Витальевичу, учителю технологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Яльчикская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики», Казакову Алексею Владимировичу, доценту кафедры инженерно-педагогических технологий федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»;
в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по физической культуре Антонову Максиму Валерьевичу, учителю физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ибресинская средняя общеобразовательная школа № 2» Ибресинского района Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по физической культуре Леонтьевой Наталье Ивановне, учителю физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 6» города Новочебоксарска Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по физической культуре Ливанову Владимиру Константиновичу, учителю физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 20» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по физической культуре  Матюшкину Владимиру Васильевичу, учителю физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Первомайская средняя общеобразовательная школа имени Васлея Митты» Батыревского района Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по физической культуре  Никитину Валерию Николаевичу, учителю физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Первомайская средняя общеобразовательная школа имени Васлея Митты» Батыревского района Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экологии Михайловой Альбине Петровне, учителю биологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Янтиковская средняя общеобразовательная школа» Янтиковского района Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экологии Яковлевой Оксане Викторовне, учителю биологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 44» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 50 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экологии Кузьминой Надежде Ильиничне, учителю биологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Урмарская средняя общеобразовательная школа им. 
Г.Е. Егорова» Урмарского района Чувашской Республики, Табаковой Татьяне Рудольфовне, учителю биологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Большеяниковская средняя общеобразовательная школа» Урмарского района Чувашской Республики, Куприяновой Марине Юрьевне, заведующей кафедрой биоэкологии и химии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»;

в размере 37,5 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экологии Архиповой Эльвире Леонидовне, учителю биологии и географии, Лисицкой Надежде Владимировне, учителю химии и биологии, Николаевой Светлане Алексеевне, учителю английского языка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Мусирминская средняя общеобразовательная школа» Урмарского района Чувашской Республики, Куприяновой Марине Юрьевне, заведующей кафедрой биоэкологии и химии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»;  

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экономике Порфирьевой Елене Александровне, учителю истории и обществознания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 18» города Новочебоксарска Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экономике Шипачёвой Татьяне Владимировне, учителю истории и обществознания муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 3» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики.
2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату ежегодных денежных поощрений Главы Чувашской Республики педагогическим работникам, указанным в пункте 1 настоящего распоряжения.
               Глава

Чувашской Республики
                                                                    М.Игнатьев

г. Чебоксары

12 августа 2017 года
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