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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 29 февраля 2016 г. № 72 «Об утверждении Порядка предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, предусмотренным Законом Чувашской Республики «О форме предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 мая 2017 г. № 197): 
в Порядке предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, предусмотренным Законом Чувашской Республики «О форме предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан», утвержденном указанным постановлением (далее – Порядок):

в разделе I:

в пункте 1.7:

в первом предложении абзаца первого слова «и копию документа, дающего право на меру социальной поддержки (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена)» исключить;

первое предложение абзаца второго после слов «вправе представить копии» дополнить словами «документа, дающего право на меру социальной поддержки,»;
дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:

«Копии документов представляются с одновременным предъявлением оригиналов. После сверки документов оригиналы возвращаются гражданину. В случае представления копий документов, верность которых засвидетельствована в установленном законодательством Российской Федерации порядке, предъявление оригиналов не требуется.»;
абзацы третий – шестой считать соответственно абзацами четвертым – седьмым;
в пункте 1.9 слова «со всеми необходимыми документами, указанными в абзаце первом пункта 1.7 настоящего Порядка» исключить;

в пункте 1.12 слова «и документов, указанных в абзаце первом пункта 1.7 настоящего Порядка» исключить;

абзац первый пункта 1.13 изложить в следующей редакции:
«1.13. Отдел Центра предоставления мер социальной поддержки не позднее чем через 5 рабочих дней с даты вынесения соответствующего решения уведомляет федерального льготника о назначении ЕДК на оплату ЖКУ (в устной форме, в том числе посредством телефонной связи) или об отказе в назначении ЕДК на оплату ЖКУ (в письменной форме).»;

абзац третий пункта 1.14 признать утратившим силу;

в разделе II:

в пункте 2.2 слова «открытого в Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике (далее – УФК по Чувашской Республике)» заменить словами «открытого в Министерстве финансов Чувашской Республики (далее – Минфин Чувашии)», слова «открытый в УФК по Чувашской Республике» заменить словами «открытый в Минфине Чувашии»;
в пункте 2.3:

в абзаце первом слова «открытого в УФК по Чувашской Республике» заменить словами «открытого в Минфине Чувашии», слова «на основании соглашений, заключенных между Минтрудом Чувашии и соответствующей организацией» заменить словами «на основании договоров, заключенных между Центром предоставления мер социальной поддержки и соответствующей организацией (далее – договоры)»;

дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:

«Перечисление средств на указанные цели в декабре текущего финансового года на лицевые счета федеральных льготников, открытые ими в кредитных организациях, или через организации почтовой связи может осуществляться за декабрь отчетного года в размере, не превышающем ЕДК на оплату ЖКУ за ноябрь, в пределах утвержденных бюджетных ассигнований с последующим перерасчетом размера ЕДК на оплату ЖКУ в январе следующего финансового года.»;

абзац второй считать абзацем третьим и в нем слова «указанных соглашений» заменить словом «договоров»;
в абзаце шестом пункта 2.5 слова «Министерство финансов Чувашской Республики» заменить словами «Минфин Чувашии»;
2) от 11 марта 2016 г. № 75 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на социальную поддержку по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельных категорий граждан, имеющих на это право в соответствии с Законом Чувашской Республики «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг», и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 июля 2016 г. № 312, от 14 декабря 2016 г. № 514, от 24 мая 2017 г. № 205):
в пункте 2.3 раздела II Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на социальную поддержку по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельных категорий граждан, имеющих на это право в соответствии с Законом Чувашской Республики «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг», утвержденных указанным постановлением:

в абзаце втором слова «на основании соглашений, заключенных между Минтрудом Чувашии и кредитной организацией или организацией почтовой связи (далее – соглашение)» заменить словами «на основании договоров, заключенных между Центром предоставления мер социальной поддержки и соответствующей организацией (далее – договоры)»;

в абзаце третьем слово «соглашений» заменить словом «договоров»;
3) от 27 апреля 2016 г. № 153 «Об утверждении Порядка предоставления компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 декабря 2016 г. № 552, от 24 мая 2017 г. № 190): 
в разделе II Порядка предоставления компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан в Чувашской Республике, утвержденного указанным постановлением:

пункт 2.2 изложить в следующей редакции:

«2.2. Средства республиканского бюджета Чувашской Республики на указанные цели перечисляются с лицевого счета Минтруда Чувашии, открытого в Министерстве финансов Чувашской Республики (далее – Минфин Чувашии), на лицевой счет Центра предоставления мер социальной поддержки, открытый в Минфине Чувашии.»;

в пункте 2.3:
абзац первый изложить в следующей редакции:

«2.3. Перечисление средств на указанные цели гражданам осуществляется Центром предоставления мер социальной поддержки на основании заявок на кассовый расход и списков (реестров) граждан с лицевого счета Центра предоставления мер социальной поддержки, открытого в Минфине Чувашии, на лицевые счета граждан, открытые ими в кредитных организациях, или через организации почтовой связи на основании договоров, заключенных между Центром предоставления мер социальной поддержки и соответствующей организацией (далее – договоры).»;

в абзаце втором слово «соглашений» заменить словом «договоров».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

И.о. Председателя Кабинета Министров

              Чувашской Республики 




        В.Аврелькин
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