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	Об обеспечении безопасности людей на водных объектах в осенне – зимний период 2017 -2018 года


В соответствии с Законами Чувашской Республики "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", "Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике", Указанием  Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 сентября 2017  г. № 14 "Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2017/2018 года" и в целях обеспечения безопасности людей на водных объектах района в осенне-зимний период 2017-2018 года, администрация Алатырского района 

постановляет:
1. Рекомендовать главам поселений, руководителям предприятий, организаций и учреждений Алатырского района:

- организовать в установленном порядке выполнение мероприятий и контроль по обеспечению безопасности людей на водных объектах Алатырского района Чувашской Республики в осенне-зимний период 2017 -2018  года;

- назначить должностных лиц, ответственных за обеспечение безопасности на каждом водном объекте;

- организовать и провести разъяснительно-профилактическую работу среди населения по правилам безопасного поведения людей на льду;

- определить:

потенциально опасные участки водоемов и обозначить их соответствующими знаками;

специальные места для массового подледного лова рыбы и пеших ледовых переправ в зимний период, организовать на них временные спасательные посты;

порядок привлечения сил и средств для оказания помощи в случае возникновения чрезвычайных ситуаций и происшествий на водных объектах;

- выставить предупреждающие знаки в опасных для движения пешеходов местах;

2. Директорам образовательных учреждений Алатырского района организовать и провести с учащимися профилактические мероприятия "Осторожно, тонкий лед!", занятия и выступления по правилам безопасности на льду в осенне-зимний период.

3. Сектору  специальных программ:

- в срок до 7 ноября 2017 г. разработать и согласовать с казенным учреждением Чувашской Республики «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее – КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии) и федеральным казённым учреждением «Центр Государственной инспекции по маломерным судам Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике – Чувашии» план взаимодействия по обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенне-зимний период с отражением имеющихся сил и средств, предназначенных для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- усилить контроль за выполнением мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах Алатырского района;

- довести до органов местного самоуправления и организаций методические рекомендации по организации деятельности в области обеспечения безопасности людей на водных объектах в осенне-зимний период;

- проверить и привести силы и средства в готовность к действиям по предназначению.

Глава администрации                                                                                Н.И. Шпилевая

