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О награждении 
За многолетний добросовестный труд в деле социального обслуживания населения  наградить Почетной грамотой администрации Аликовского района:

- Иванову Галину Владимировну – социального работника отделения стационарного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов              с. Аликово БУ «Аликовский ЦСОН» Минтруда Чувашии;
- Кузнецову Валентину Аркадьевну –  социального работника отделения стационарного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов              с. Аликово БУ «Аликовский ЦСОН» Минтруда Чувашии.

За отзывчивость, терпение, трудолюбие и чуткое отношение к людям пожилого возраста и инвалидам объявить Благодарность Главы  администрации Аликовского района:

- Алексеевой Валентине Антоновне, повару отделения стационарного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов с. Аликово БУ «Аликовский ЦСОН» Минтруда Чувашии;
- Прокопьевой Марианне Поликарповне, социальному работнику отделения стационарного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов  с. Аликово БУ «Аликовский ЦСОН» Минтруда Чувашии.

Глава  администрации
Аликовского  района                                                                         А.Н. Куликов
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