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О внесении изменений в состав Наблюдательного совета по координации деятельности Автономного учреждения «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» муниципального образования «Аликовский район»

Администрация Аликовского района Чувашской Республики                                    п о с т а н о в л я е т:

Внести в состав комиссии Наблюдательного совета по координации деятельности Автономного учреждения «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» муниципального образования «Аликовский район», утвержденный постановлением администрации Аликовского  района от 07.02.2013 г. № 150 «О создании Наблюдательного совета по координации деятельности Автономного учреждения «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» муниципального образования «Аликовский район» следующие изменения:

 Вывести из состава комиссии Наблюдательного совета по координации деятельности Автономного учреждения «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» муниципального образования «Аликовский район»   Терентьева А.Ю., Майорову М.В. и ввести: 

 - Демидова Геннадия Васильевича – руководителя    Аликовской районной организации Чувашской республиканской организации общероссийской  общественной организации Всероссийского общества инвалидов;
- Михайлову Маргариту Геннадьевну – главного специалиста АУ  «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» муниципального образования «Аликовский район».
 Глава администрации 

Аликовского района 
                                                                         А.Н. Куликов
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