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«О введении режима функционирования «Повышенная готовность»
На основании распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики от             05 февраля 2018 года № 81-р в целях предупреждения возможного возникновения         чрезвычайной ситуации, связанной с неблагоприятными метеорологическими явлениями на территории Чувашской Республики:

1. Ввести режим повышенной готовности на территории Козловского района           Чувашской Республики для органов управления и сил Козловского районного звена       территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – ТП РСЧС Чувашской   Республики) с 5 февраля 2018 г. до особого распоряжения.

2. Рекомендовать главам городского и сельских поселений Козловского района,        руководителям предприятий энергетики, жилищно-коммунального хозяйства:

организовать работу по подготовке сил и средств для ликвидации возможных          последствий чрезвычайной ситуации;

организовать информирование население через средства массовой информации и по иным каналам связи о введении на территории района режима функционирования         «Повышенная готовность», а также о проводимых мероприятиях по обеспечению         безопасности населения и территорий;

ввести круглосуточное дежурство руководителей и должностных лиц органов    управления и сил районного звена ТП РСЧС Чувашской Республики;
организовать непрерывный сбор, обработку и передачу в Центр управления в         кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Чувашской Республике данных о прогнозируемых чрезвычайных ситуациях;
принять оперативные меры по предупреждению возникновения и развития           чрезвычайных ситуаций, снижению размеров ущерба и потерь в случае их возникновения,  а также повышению устойчивости и безопасности функционирования организаций              в  чрезвычайных ситуациях;
уточнить планы действий (взаимодействия) по предупреждению и ликвидации     чрезвычайных ситуаций и иные документы;

привести при необходимости силы и средства районного звена ТП РСЧС Чувашской Республики в готовность к реагированию на чрезвычайные ситуации, сформировать      оперативные группы и привести их в готовность к выдвижению в предполагаемые районы действий;

восполнить при необходимости резервы материальных ресурсов, созданных для      ликвидации чрезвычайных ситуаций.

3. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.
Глава администрации
Козловского района                                                                                                   А.И. Васильев
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