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Глава

	О ходе реализации муниципальной программы Аликовского района «Социальная поддержка граждан на 2014-2020 годы» за 2014-2016 годы
	


Заслушав и обсудив информацию Павлова П.П.,  заместителя главы администрации по социальным вопросам – начальника отдела образования, социального развития, молодежной политики и спорта администрации Аликовского района о ходе реализации муниципальной программы Аликовского района «Социальная поддержка граждан на 2014-2020 годы» за 2014-2016 годы, Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО: 

Информацию о ходе реализации муниципальной программы Аликовского района «Социальная поддержка граждан на 2014-2020 годы» за 2014-2016 годы принять к сведению.

Заместитель  председателя
Собрания депутатов Аликовского района                                    В.В. Архипова
Информация

о ходе реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан на 2014-2020 годы»

Подпрограмма "Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан"

 Подпрограмма "Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан" муниципальной программы «Социальная поддержка граждан на 2014-2020 годы» утверждена постановлением администрации Аликовского района от 28 января 2014 года № 82 «Об утверждении муниципальной программы Аликовского района «Социальная поддержка граждан» на 2014–2020 годы»». 

 Объем средств на финансирование подпрограммы и прогнозная оценка привлекаемых на реализацию ее целей составляют средства бюджета Аликовского района. Общий объем финансирования составляет 2390,0 тысяч рублей. Объемы финансирования за счет бюджетных ассигнований уточняются при формировании районного бюджета Аликовского района на очередной финансовый год и плановый период. Кассовый расход финансирования подпрограммы за 2014-2016 годы составил 756,1 тысяч рублей.  Ответственный исполнитель подпрограммы — администрация Аликовского района. Соисполнители – администрации сельских поселений, МБУ «Централизованная бухгалтерия Аликовского района».

 Подпрограмма  состоит из  двух основных мероприятий:

1 мероприятие. Оказание гражданам материальной помощи, находящимся в трудной жизненной ситуации. Социальная поддержка отдельных категорий населения дифференцировалась по 2 видам. 

1. Единовременная выплата в денежной форме. 

 За отчетный период денежная материальная помощь оказана 16 жителям района, в том числе: 

- в 2014 году 3 жителям на общую сумму 30,0 тысяч рублей, (20,0 тысяч рублей на проведение ремонтных работ после пожара, 10,0 тысяч рублей на дорогостоящее лечение с выездом в г. Обнинск Калужской области; 

- в 2015 году - 10 жителям на общую сумму 56,0 тысяч рублей (на проведение ремонтных работ после пожара на общую сумму 38,0 тысяч рублей, на дорогостоящее лечение на сумму 5,0 тысяч рублей, на погребение на общую сумму 13.0 тысяч рублей);

- в 2016 году - 3 жителям на общую сумму 20,0 тысяч рублей (на дорогостоящее лечение, на погребение). 

2 Оказание материальной помощи в натуральном виде (топливо, продукты питания, одежда, обувь, медикаменты и другие виды натуральной помощи). 

 За отчетный период натуральную материальную помощь (канцелярские товары, одежда, продукты питания) получили 95 человек, в том числе: 2014-21 человек, 2015 – 28 человек, 2016 – 46 человек.
2 мероприятие. Выплата пенсии за выслугу лет муниципальным служащим Аликовского района Чувашской Республики. 

 В 2014 году доплату получили 6 муниципальных служащих на общую сумму 278,8 тысяч рублей. В 2015 — 4 человека на общую сумму 179,3 тысяч рублей. В 2016 году - 4 муниципальных служащих, на сумму 147,8 тысяч рублей из районного бюджета, 44,2 тысяч рублей - из бюджета сельских поселений.  

 Индикатором (показателем) достижения целей подпрограммы выступает:
- доля граждан, получивших социальные услуги в учреждениях социального обслуживания населения, в общем числе граждан, обратившихся за получением социальных услуг в учреждения социального обслуживания населения не менее 100 процентов. Показатель выполнен на 100 %.

О создании доступной среды жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в Аликовском районе

В Аликовском районе на 1 января 2017 года проживает 16328 человек, в том числе инвалидов 1151 человек, из них 73 ребенка-инвалида.

Одной из форм социальной адаптации для данной категории населения является создание доступной среды жизнедеятельности, включающей в себя приспособленные к их потребностям объекты социальной инфраструктуры.

В соответствии с приказом Минтруда России от 25 декабря 2012 года № 627 «Об утверждении методики, позволяющей объективизировать и систематизировать доступность объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения, с возможностью учета региональной специфики»

28.05.2014 г. издано постановление администрации Аликовского района № 434 «О создании комиссии по координации деятельности в сфере формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения». В 2016 году проведено 5 заседаний комиссии, где заслушаны представители всех приоритетных для инвалидов сфер жизнедеятельности. За I полугодие 2017 года проведено 3 заседания. 

За 2016 год обследованы совместно с прокуратурой 33 объекта социальной инфраструктуры в Раскильдинском, Яндобинском, Чувашско-Сорминском сельских поселениях на предмет создания доступной инфраструктуры. По итогам проверки на большинстве объектов условия для инвалидов не созданы или же какие-то работы проведены, но не соответствуют требованиям.  Прокуратурой выписаны соответствующие представления.

31 января 2017 года на заседании решением комиссии утверждена рабочая группа по обследованию объектов социальной инфраструктуры. Руководителем рабочей группы является начальник отдела социальной защиты населения Аликовского района. В рабочую группу также входят руководитель районной организации общества инвалидов, директор центра социального обслуживания населения и представитель самого объекта социальной инфраструктуры. За I полугодие 2017 года группой обследовано 55 объектов. 

На 1 января 2017 года в районе 303 объекта социальной инфраструктуры. 180 из них включены в реестр объектов социальной инфраструктуры и имеют паспорта доступности, что составляет 60 %. Полностью паспортизированы объекты здравоохранения, образования, культуры, социальной защиты, физической культуры и спорта. Пока еще не паспортизированными остаются объекты связи и транспортной инфраструктуры. По-прежнему сложно обстоят дела по паспортизации объектов сферы услуг и потребительского рынка.
В настоящее время строительство новых зданий в районе ведется с учетом требований доступности для инвалидов и маломобильных групп населения. При сдаче объектов в состав комиссии по приемке в эксплуатацию объектов включается руководитель органа социальной защиты Аликовского района, и руководитель Аликовской районной организации общества инвалидов. 

С 2013 года введены в эксплуатацию 5 объектов в сфере здравоохранения: ФАПы в д. Хирлеппоси, с. Большое Ямашево, д. Яргунькино, д. Илгышево, д. Верхние Карачуры, где предусмотрена доступность для инвалидов и других МГН.

В рамках реализации программы «Доступная среда» в Аликовском районе в 2014 году проведены ремонтные работы в МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ». На проведение необходимых ремонтных работ было выделено с республиканского бюджета 1652,4 тыс. рублей. На выделенные деньги отремонтировано крыльцо, построен пандус. Помимо установки пандуса, были расширены дверные проемы, проведена реконструкция окон, санузла. Также в школе создан кабинет релаксации, отремонтирован 1 учебный кабинет. Кроме этого в школу поступило оборудование для сенсорной комнаты и специальные программы для работы с детьми с ОВЗ на сумму 700,6 тыс. рублей. Всего для МБОУ «Чувашско-Сорминская СОШ» выделено 2353 тыс. рублей. 

В 2015 году в программе участвовало МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С.Маркова». В данной школе проведены ремонтные работы по созданию условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья на 486,4 тыс. руб. (республиканский бюджет). На данные средства отремонтирован санузел, установлен пандус, отремонтирована сенсорная комната. Также поступило оборудование для работы с детьми с ОВЗ на общую сумму 849,6 тыс. руб. (Всего на Таутовскую школу – 1336,0 тыс. руб.)  

На территории с. Аликово всего 7 стоянок для общественного автотранспорта, 4 из них обеспечены местом для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов (стоянки около здания администрации района, ДЮСШ «Хĕлхем», магазин «Магнит», районный суд). 

Вопрос создания доступной среды для маломобильных групп населения регулярно обсуждается на совещаниях руководителей учреждений. Мероприятия по обследованию объектов социальной инфраструктуры, заседания комиссии освещаются на сайте администрации Аликовского района и в районной газете «Пурнăς ςулепе».
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