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Глава
	Об утверждении состава Общественного совета муниципального образования Аликовского района Чувашской Республики
	


В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2014 г. № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» и Законом Чувашской Республики от 29 декабря 2015 г. № 86 «Об общественном контроле в Чувашской Республике» Собрание депутатов Аликовского района Чувашской Республики РЕШИЛО:
1. Утвердить  состав Общественного совета муниципального образования Аликовского района Чувашской Республики, составленный из числа кандидатов, предложенных главой Аликовского района, главой администрации Аликовского района и Общественной палатой Чувашской Республики (приложение).
2. Опубликовать данное решение в районной газете «Пурнăç çулĕпе».

3. Контроль возложить на  управляющего делами — начальника отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Аликовского района Федорова З.П.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).
Глава 

Аликовского района                                                                               В.К. Волков

Приложение

Утвержден

решением Собрания депутатов Аликовского района

от 13.12.2017 г. № 174

Состав Общественного совета муниципального образования Аликовского района Чувашской Республики
· Архипов Вениамин Архипович — пенсионер, член Союза ветеранов АПК Аликовского района, самовыдвижение;

· Деомидов Геннадий Васильевич - руководитель Аликовской районной организации ЧРООООВОИ, председатель Аликовского районного отделения «Союз Чернобыль России», выдвинут  Аликовской районной организации ЧРООООВОИ;

· Корнилова Валентина Петровна — пенсионер, член районного хоров ветеранов «Ветеран», выдвинута гражданами;

· Михайлов Николай Витальевич - специалист по ВУС Таутовского сельского поселения, член совета профилактики Таутовского сельского поселения, самовыдвижение;

· Мулюкова Юлия Алексеевна - заведующая инфекционным отделением БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии, выдвинута Советом женщин Аликовского района;

· Мурзакова Галина Николаевна - специалист хозяйственно-эксплуатационной группы отдела образования Аликовского района, член клуба замещающих семей по Аликовскому району, выдвинута гражданами;

· Николаев Геннадий Николаевич — пенсионер, член добровольной народной дружины д.Янгорасы, самовыдвижение;

· Ржанова Эльвира Ивановна - председатель Аликовской районной организации Профсоюза  работников народного образования, член трехсторонней  комиссии Аликовского района, выдвинута Аликовской районной организацией Профсоюза работников народного образования;

· Яруткин Анатолий Витальевич — директор ООО «Фитопродукты», председатель Координационного Совета ЧРОО Ассоциации выпускников Президентской Программы «Развитие».
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