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Отчет главы администрации Аликовского района об итогах социально-экономического развития    Аликовского района за 2017 год и задачах на 2018 год

 Заслушав и обсудив отчет Куликова А.Н., главы администрации   Аликовского района об итогах социально-экономического развития Аликовского района за 2017  год и задачах на 2018 год, Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

1. Отчет главы администрации Аликовского района об итогах социально-экономического развития Аликовского района за 2017 год и задачах на 2018 год принять к сведению.

2. Структурным подразделениям администрации  Аликовского района, депутатам всех уровней, руководителям предприятий, организаций и учреждений, производственных коллективов продолжить последовательную и системную работу по выполнению плановых показателей 2018 года. 

3. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в муниципальной газете «Аликовский Вестник» и размещению на официальном сайте администрации Аликовского района. 

Глава 

Аликовского района                                                                                 В.К.Волков
Об итогах социально-экономического развития 

Аликовского района за 2017 год и задачах на 2018 год.

 

Социально-экономическое развитие Аликовского района за 2017 год было направлено на решение проблем, которые лежат в основе Стратегии социально-экономического развития района до 2020 года, где главной ее целью является повышение доходов и качества жизни населения района на основе активизации развития малого и среднего бизнеса в приоритетных отраслях экономики с одновременным улучшением социальной и жилищно-коммунальной инфраструктуры. 
Сельское хозяйство.

Сельское хозяйство является основным сектором экономики Аликовского района. По состоянию на 1 января 2018 года на территории района зарегистрировано 12 сельскохозяйственных предприятий, 60 крестьянских (фермерских) хозяйств (из них действующих -37), 8919 личных подсобных хозяйств.

За 2017 год объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в действующих ценах составил 1300,0 млн. рублей, что на 5,6 % ниже к уровню 2016 года. 

В 2017 году сельскохозяйственными организациями и крестьянско-фермерскими хозяйствами зерновые культуры убраны на площади 9065 га. Валовой сбор зерна в   весе после доработки при урожайности 23,1 ц с 1 га составил 20923 тонн (в 2016 году- 20381 тонн). По сравнению с прошлым годом урожайность выросла с 18,4 до 23,1 ц/га. Передовыми хозяйствами по производству зерна являются: СХПК «Новый путь», где при урожайности 33,7 ц/га собрано 2222 тонн зерна, ООО «АПФ «Колос»- собрано 1108,7 тонн зерна при урожайности 26,2 ц/га, СХПК им. Ульянова-1334 тонн при урожайности 26,1 ц/га, КФХ Харитонова А.А.- собрано 445,9 тонн зерна при урожайности-24,5 ц/га, КФХ «Егорова С.А.» - собрано 524,6 тонн зерна при урожайности 26,9 ц/га, и другие. 

Валовой сбор картофеля в хозяйствах всех категорий при урожайности 218,6 ц с 1 га составил 13,7 тыс. тонн, в том числе в СХО и КФХ картофель убран с площади 183 га, валовой сбор составил 3,1 тыс. тонн при урожайности 166,8 ц/га.  По сравнению с прошлым годом в СХО И КФХ посевная площадь картофеля уменьшилась в 1,7 раза (2016 г.- 607 га; 2017г. –361 га). Высокий урожай картофеля получили крестьянско-фермерские хозяйства Варламова В.Л.- 243 ц/га с площади 15 га, Волкова С.П.- 213 ц/га с площади 40 га, Исаева Г.М.- 230 ц/га с площади 10 га. 

Овощи хозяйствами всех категорий возделывались на площади 242 га. При урожайности 373,7 ц с 1 га собрано 9,0 тыс. тонн овощей открытого грунта. В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах овощи убраны на площади 135 га, валовой сбор при урожайности 426,3 ц/га составил 3,9 тыс. тонн. Наибольшую урожайность капусты получили крестьянско-фермерские хозяйства Волкова С.П.- 450 ц/га, Узянова В.Н.-500 ц/га, Варламова В.Л.-400 ц/га.

Под урожай 2018 года аграриями района посеяно озимых зерновых культур на площади 2480 га. По району вспахано зяби на площади 4399 га.

Проблема неиспользуемых земель одна из актуальных в сельском хозяйстве района. На начало 2017 года в районе насчитывалось 6408 га необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения. Запланированный объем ввода в оборот составлял 2300 га. По итогам 2017 года введено в оборот 1001,03 га, где проведены агротехнические мероприятия, в том числе осуществлен сев на площади 605 га.

Неблагоприятные погодные явления 2017 года привели к переувлажнению почвы, гибели зерновых культур(2518га), овощей (43 га) и картофеля (177 га).  Данные площади посевов не соответствовали требованиям по качеству и в связи с экономической нецелесообразностью списаны из уборочной площади. По решению руководителей хозяйств они остались неубранными. На погибшие площади сельскохозяйственных культур составлены Акты о гибели и представлены в Минсельхоз в целях возмещения понесенных затрат. Размер субсидии из федерального бюджета на компенсацию ущерба, причиненного в результате чрезвычайной ситуации природного характера, составил 15 млн. 448 тыс. рублей (50% от понесенных затрат). Субсидии перечислены 16 сельскохозяйственным товаропроизводителям Аликовского района.

На 2018 год ставятся задачи:
- следить за структурой севооборота в целях повышения продуктивности и сохранения плодородия почвы, экономии энергетических ресурсов, эффективности использования вегетационного периода сельхозкультур;
 - посеять не менее 9600 га яровых зерновых культур;
-посадить не менее 400 га картофеля и 130 га овощей. 
По итогам 2017 года валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 26,4 тыс. тонн или же 100,5% к уровню прошлого года, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях - 4,2 тыс. тонн молока (102,5 % к уровню прошлого года). Надой молока от одной коровы в сельхозорганизациях составил 7356 кг.  В передовиках СХПК «Новый путь», где с одной головы по итогам 12 месяцев надоено 8088 кг молока. 

За январь-декабрь 2017 года в хозяйствах всех категорий произведено скота и птицы на убой в живом весе в количестве 1,93 тыс. тонн (100,5% к уровню 2016г.), а в сельскохозяйственных предприятиях – 419,1 тонн (102,9% к уровню 2016 г.). 

По состоянию на 1 января 2018 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 9695 голов (100,4% к уровню прошлого года), в том числе коров – 4857 голов (99,9% к уровню прошлого года), свиней – 1506 голов (91,0 % к уровню прошлого года), овец- 8776 гол. (97,7% к уровню 2016 г.) 

В сельскохозяйственных предприятиях района на 1 января 2018 года насчитывается 1974 голов крупного рогатого скота (101,6% к уровню прошлого года), в том числе коров- 576 голов (103,6% к уровню прошлого года); свиней- 275 голов (121,1% к уровню прошлого года).

Для общественного скота на зимовку заготовлено 2201тонны сена, 5500 тонн сенажа, 6300 тонн силоса. На 1 условную голову скота заготовлено грубых и сочных кормов более 29,2 центнеров кормовых единиц. 

К задачам в сфере животноводства относятся:
- недопущение   сокращения поголовья крупного рогатого скота и выполнение целевых индикаторов как муниципальной, так и государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики».   
В рамках государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей за 12 месяцев 2017 года хозяйствами района получено безвозмездно из бюджетов разных уровней 40 млн. 767 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета поступило 34 млн. 344 тыс. рублей, а из республиканского – 5 млн. 810 тыс. рублей, из местного – 612,5 тыс. рублей

В 2017 году государственной поддержкой по программе «Поддержка начинающих фермеров» воспользовались КФХ Матвеев Владимир Константинович (Ефремкасинское с/п) и КФХ Андреев Станислав Петрович (Тенеевское с/п). С момента реализации данной программы государственную поддержку в форме гранта получили 7 крестьянско-фермерских хозяйств.

За 12 месяцев 2017 года сельхозтоваропроизводители района обновили парк сельскохозяйственной техники за счет собственных средств на сумму около 7,4 млн. рублей. В СХПК «Новый путь» машинно-тракторный парк обновлен на сумму 4 млн.372 тыс.  рублей; в СХПК им. Ульянова закуплена сельскохозяйственная техника   на сумму 895 тыс. рублей; в крестьянских фермерских хозяйствах сельскохозяйственная техника закуплена на сумму 2 млн. 150 тыс. рублей.

В рамках реализации комплексной инвестиционной программы социально-экономического развития района до 2020 года   СХПК «Новый путь» построил и ввел в эксплуатацию: зерносортировальный комплекс и крытый ток в деревне Большие Шиуши; родильное отделение на 50 голов в д. Нижние Елыши; телятник на 100 голов, сенохранилище и дом механизаторов в селе Чувашская Сорма. Общая проектная стоимость составила 23,8 млн. рублей. Строительство осуществлено за счет собственных средств.

На 2018 год имеются новые готовые проекты: по строительству еще одного здания для откорма КРС на 100 голов в д. Б.Шиуши   в СХПК «Новый путь»; реконструкция МТФ на 100 голов в д.Синькасы в ООО «Алмаз»; реконструкция МТФ на 100 голов в с. Русская Сорма ИП ГКФХ Матвеев В.К.; реконструкция животноводческого помещения для откорма КРС на 100 голов ИП ГКФХ Андреев С.П., где дополнительно будут созданы 6 рабочих мест.

Для создания новых производств имеются свободные инвестиционные площадки. Это: 30  земельных участков сельскохозяйственного  значения, поставленных на кадастровый  учет и включенных единый информационный ресурс Чувашской Республики площадью  706 га;  5 объектов недвижимости,  свободных от прав третьих лиц, общей площадью  7999,9 кв. м.; 3 земельных участка, свободных от застройки для жилищного строительства; 48  выявленных  и 30 зарегистрированных  в собственности муниципальных образований  бесхозяйных объектов недвижимости;   2820 га  пашни, оформленные в собственности муниципальных образований  из невостребованных земельных долей.       

Ставятся задачи: 

- в ближайшие 2 года   вся площадь земель сельхозназначения, зарегистрированная в собственности муниципальных образований должна найти эффективного собственника;

-ввести в хозяйственный оборот бесхозяйные объекты недвижимости и продолжить работу по их дальнейшему выявлению и постановке на кадастровый учет;

- уровень инвестиций в районе должен быть значительно выше   2017 года.
По состоянию на 1 января 2018 года в сельскохозяйственных предприятиях и крупных крестьянских (фермерских) хозяйствах района среднесписочная численность работающих составила 211 человек, среднемесячная заработная плата на одного работника составила 20143 рубля или же 121,4% к уровню прошлого года. Наиболее высокая среднемесячная заработная плата на одного работника сложилась в СХПК «Новый путь» - 24777 рублей.

Социальная политика.
Среднемесячная начисленная заработная плата по району за 2017 год составила 19569,2 рублей. Она возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 10,9%.

За 12 месяцев 2017 год на реализацию Федерального закона:

- «О ветеранах» на оплату жилья и коммунальных услуг выплачено 86 получателям на сумму 441,00 тыс. рублей;

- «О социальной защите инвалидов в РФ» на оплату жилья и коммунальных услуг выплачено 810 получателям на сумму 2829,65 тыс. рублей; 

- «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС» выплачено 11 получателям на сумму 33,74 тыс. рублей;

В соответствии с Законом Чувашской Республики за 2017 год:

- «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда» меры социальной поддержки предоставлены 2347 региональным льготникам, в т.ч. 2270 ветеранам труда на сумму 30829,90 тыс. рублей, 77 труженикам тыла – 1057,13 тыс. руб.;

- «О социальной поддержке реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий» 13 реабилитированным лицам выплачено 447,76 тыс. рублей;

- «О ежемесячной денежной выплате семьям в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей» год 72 получателям выплачено 10456,91 тыс. рублей;

- «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» 105 работникам села выплачено 827,65 тыс. рублей;

- «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» выплачено пособий по беременности и родам 11 женщинам на сумму 10,72 тыс. руб. 
564 гражданам выплачено ежемесячное детское пособие на сумму 8362,86 тыс. руб. 

41 приемным родителям выплачено ежемесячное пособие на сумму 6723,73 тыс. руб.

Постановлением Правительства РФ №761 от 14.12.2005 г. «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» за 2017 года выплачено пособий 321 семье на сумму 2412,99 тыс. рублей.

За   2017 год:

- присвоено 19 гражданам звание «Ветеран труда», 48 гражданам - «Ветеран труда Чувашской Республики»;

 -выдано 17 путевок в РГУ «РЦВИ «Вега», ветеранам труда, труженикам тыла военных лет, принято — 39 заявлений.

-зарегистрировано 604 малоимущей семьи, выдано 959 справок.

- на распоряжение средствами (частью средств) республиканского материнского (семейного) капитала воспользовались 24 семьи. 

Здравоохранение.

Медицинскую помощь населению Аликовского района оказывает БУ ЧР «Аликовкая центральная районная больница». С января 2017 года стационарная помощь оказывается на 44 круглосуточных койках и 10 койках дневного пребывания.

Также в структуре БУ «Аликовская ЦРБ» Минздрава Чувашии:

-  6 врачебных амбулаторий с дневным стационаром на 16 коек;

- отделение скорой медицинской помощи и приема больных с двумя круглосуточными фельдшерскими бригадами;

-  16 ФАП, 1 домовое хозяйство

-  поликлиника на 450 посещений в смену.

Общий коечный фонд – 70. Обеспеченность больничными койками на 10000 населения – 44,0.

В районе работают врачей 41, в т.ч. заслуженные врачи ЧР – 6, врачей высшей категории - 17 (41,4 %), первой – 4 (9,7%). Обеспеченность врачами на 10000 населения – 25,1.

Оказанием доврачебной медицинской помощи заняты 124 средних медицинских работника. Из них высшей категории – 90 (72,5%), I-ой категории – 14 (11,2%), II-ой категории – 4 (3,2%). Обеспеченность кадрами среднего медицинского персонала на 10000 населения составляет – 78,0.

Соотношение между врачебными кадрами и кадрами среднего медицинского персонала составляет – 1:3,0. 

Амбулаторно-поликлиническая служба в районе представлена поликлиникой ЦРБ на 450 посещений в смену, 6 врачебных амбулаторий на 235 посещений, 16 ФАП, 1 домовое хозяйство и ОСМП.

Медицинская помощь оказывается в амбулаторных условиях по 22 специальностям.

Профилактика является неотъемлемой частью профессиональной деятельности каждого медработника, которая учитывается при оценке качества и конечного результата.

В лечебно-профилактических учреждениях функционируют «Школа больных сахарным диабетом», «Астма-школа», «Гастрошкола», «Школа больных артериальной гипертонией», «Школа активного долголетия», «Школа профилактики инсультов», в детской консультации работает «Школа матерей», «Коррекции нарушения осанки и плоскостопия», в женской консультации «Школа беременных женщин». Всего за 2017 г. обучено в этих школах 4210 пациентов.

Образование.

Система дошкольного образования представлена 3 дошкольными образовательными организациями, 11 дошкольными группами при 8 общеобразовательных организациях, 2 субботними группами кратковременного пребывания детей. В них воспитывается 633 детей, что составляет 74 % детей в возрасте от 1,5 до 7 лет, проживающих на территории района. 

По состоянию на 1 ноября 2017 г. в очереди в детские сады зарегистрировано 88 чел.  в возрасте от 0 до 7 лет, в т.ч. от 1,5 до 2 лет – 33, дети старше 2 лет в очереди не стоят.  

В Аликовском районе в районе функционируют 13 школ, в 2017-2018 учебном году в них  обучаются 1662 учащихся, в т.ч.  в 1 классе – 174 учащихся. 

Все школы подключены к сети «Интернет», имеют обновляемые сайты. В Аликовском районе внедрена комплексная информационная система «Сетевой город», которая объединяет все общеобразовательные учреждения и отдел образования. Во всех общеобразовательных школах внедрена комплексная автоматизированная система NetSchool.

В школах района созданы все условия для организации горячего питания, модернизированы пищеблоки 4 школ, в которых обновлено технологическое оборудование. В Аликовской средней школе им. И.Я. Яковлева введена безналичная система оплаты за питание. Горячим питанием охвачено 98,3% учащихся.  С 1 января по 31 мая 2017 года льготным питанием были охвачены 80 учащихся из многодетных и неблагополучных семей и 15 детей с ограниченными возможностями здоровья. С 1 сентября охвачены 78 учащихся из многодетных и неблагополучных семей, 21 ребенок с ограниченными возможностями здоровья. Из бюджета района в 2017 г. выделены средства в сумме 290 тыс. руб. 

Важным показателем качества образования является итоговая аттестация выпускников. Об этом свидетельствуют результаты единого государственного экзамена. В 2017 году успешно со сдачей экзамена по русскому языку справились 100% обучающихся от общего количества сдавших данный предмет, по математике успешно сдали 98,88%. 

Сформирована система работы с талантливыми детьми, эффективность участия команды района в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников составляет 24,4%. Из 41 участника 10 победителей и призеров. В 2017 г. всеми формами отдыха и оздоровления охвачено 72,3 % детей.  

За особую творческую устремленность в 2017 году 5 учащихся общеобразовательных школ отмечены специальной стипендией Главы Чувашской Республики, 7 - стипендией главы администрации Аликовского района.  В 2018 году данную стипендию удостоились 8 чел.
В районе с 2014 года доля учителей, имеющих стаж работы менее 2-х лет, остается на уровне 2,6% (по республике - 4,1 %). В текущем учебном году к трудовой деятельности приступили три молодых специалиста в образовательные организации района воспитателями и учителем.  

Системой дополнительного образования охвачено 75% детей в возрасте от 5 до 18 лет. 

Сохраняется позитивная динамика устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи. За 2016 г. выявлено 4 детей, оставшихся без попечения родителей. Все устроены в семьи. За 2017 г. выявлен 1 ребенок и устроен в семью. 

В районе серьезное внимание уделяется проблеме обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По состоянию на 01.01.2018 г. в очереди на получение жилья состоят 41 человек. На 2017 год запланировано обеспечить жильем 4 человек, жильем обеспечены все четверо. 

В текущем учебном году проведен ремонт спортивного зала МАОУ «Большеямашевская СОШ» на сумму 972 тыс. руб. за счет республиканского и федерального бюджетов. Всего за 2011-2016 годы на улучшение материально-технической базы образовательных организаций района направлено 60,9 млн. рублей (программа «Доступная среда» на 2011-2015 годы, создание условий для занятий физической культурой и спортом в школах, расположенных в сельской местности, проект по комплексной компактной застройке и благоустройству сельских поселений в Чувашской Республике, комплекс мер по модернизации системы общего образования). 

Заработная плата педагогических работников за 2017 год составила: в дошкольных образовательных организациях – 17 995 руб., в общеобразовательных организациях – 21519 руб., в организациях дополнительного образования – 16 177 руб.
Потребительский рынок.

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, Аликовского района за 2017 год составил 505,6 млн. руб., что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в сопоставимых ценах вырос на 2,1 %.
      Оборот общественного питания по организациям всех видов деятельности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, Аликовского района в 2017 году составил 14,441 млн. рублей и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в сопоставимых ценах составил 90,8%.  
Малое предпринимательство

На современном этапе вопросы развития малого и среднего предпринимательства входят в число основных задач Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года, Стратегии социально-экономического развития Аликовского района Чувашской Республики до 2020 года, подпрограммы ««Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Аликовском районе Чувашской Республики» муниципальной Программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Аликовского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы, так как создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства может обеспечить дополнительную занятость населения и рост производства.

По состоянию на 01.01.2018 года в районе действует 297 субъектов малого предпринимательства, в том числе 42 малых предприятий, 1 среднее предприятие и 254 индивидуальных предпринимателя. Численность работающих в сфере малого и среднего бизнеса составляет 1370 человек.

Объем налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в консолидированный бюджет за 12 месяцев 2017 года составил 7,8 млн. рублей.

Субъектами малого и среднего предпринимательства за 12 месяцев 2017 года отгружено продукции и выполнено услуг на сумму 461,5 млн. рублей.

Среднемесячная заработная плата в организациях малого и среднего предпринимательства за январь-декабрь 2017 года составила 12891,90 рублей, что на 5,0% выше показателя прошлого года.

Поддержку   в 2017 году получили 32 СМП, из них: финансовую в сумме 5,7 млн. рублей - 15 предпринимателей, в т.ч. государственную – 4 предпринимателя на сумму 5,4 млн. руб.; имущественную – 11 предпринимателя; консультационную и информационную -  14 предпринимателей. Ежегодно, на содержание бизнес-инкубатора «Меркурий», как инфраструктуре поддержки субъектов малого предпринимательства, направляется порядка 637,0 тыс. рублей средств местного бюджета. 

Жилищное строительство.
В 2017 году на территории Аликовского района в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» при плане 10000 м2 введено 6524,0 кв. м. общей площади жилья или 65,24 % к плановому показателю.         

      В рамках Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008г. №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» оказывается поддержка ветеранам Великой Отечественной войны. Начиная с 2010 года жилищные условия улучшили 200 ветеран, в том числе за 2017 год – 3 ветерана.   

9 молодых семей по программе ФЦП «Жилище» получили свидетельства на приобретение и строительство жилого помещения в размере 5 млн. 714 тыс. 550 рублей. На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий осталась – 43 семей.   

  5 гражданам, и молодым специалистам по программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» проживающим и работающим в сельской местности, выделены средства на предоставление социальных выплат в размере 3 млн. 106 тыс. 592 рубля.

На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий осталась – 41 семей, в т. ч. молодые специалисты – 9, граждане – 32.      

Приобретены жилые помещения 4 детям-сиротам площадью 141,8 кв. м. на сумму    3 607 548 рублей.  
Жилищно-коммунальное   хозяйство.

Предоставлением жилищно-коммунальных услуг в Аликовском районе занимаются 4 организации различных форм собственности:

- Теплоснабжение, водоснабжение ООО «УК «Жилище»;

- Электроснабжение, водоотведение ООО «Тепловодоканал»;

- Электроснабжение ПАО «МРСК Волги» - «Чувашэнерго»;

- Газоснабжение АО «Газпром газораспределения Чебоксары».
Общая площадь жилищного фонда оставляет 501,8 тыс.кв. метров. Количество многоквартирных домов 38 площадью 51,6 тыс. кв.м.

В текущем году завершено перевооружение котельной «Центральная» посредством установки в микрорайоне «Гагарина» с. Аликово газовой блочно-модульной котельной мощностью 600 кВт. Выполнены работы по установке корпуса и котлов блочно-модульной котельной на сумму 2 383, 333 тыс. рублей, устройство газопроводной сети для газоснабжения котельной на сумму 786, 380 тыс. рублей.
Дорожное хозяйство.

Транспортная инфраструктура представлена автомобильными дорогами общей протяженностью 460,45 км, из них муниципальная сеть дорог – 224,5 км, поселенческая сеть – 168,7 км; республиканские автодороги – 66,552 км. 

В 2017 году было предусмотрено на строительство, ремонт и содержание автомобильных дорог района предусмотрено 69729,4 тыс. рублей, из них: 

- на содержание автодорог местного значения в границах муниципального района 14588,7 тыс. рублей; 

- на ремонт автомобильных дорог местного значения – 24813,2 тыс. рублей, а именно выполнены работы:

1) Ремонт посадочных площадок, автопавильонов, искусственных неровностей на автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального района (33 объекта) (а.д. Синькасы-Челкасы-Верхние Татмыши - Челкасы - Тушкасы (подъезд к д. Тушкасы); а.д. Синькасы-Челкасы-Верхние Татмыши; а.д.  Чебоксары-Сурское-Верхние Куганары-Никольское-Ядрин-Калинино; а.д.  Аликово-Старые Атаи-Сура - Хирлеппоси; а.д. Раскильдино- Новый Ключ; а.д. Большие Шиуши-Мартынкино-Шор Байраш; а.д.Аликово-Яндоба(автопавильон, посадочная площадка (13мх3м), автопавильон); а.д. Аликово-Старые Атаи-Сура - Раскильдино-Большие Токташи (автопавильон); а.д. Аликово-Старые Атаи-Сура -Шлан (подъезд к д. Шлан) (автопавильон); а.д. Никольское-Калинино-Большое Ямашево (автопавильон); а.д. Тимирзькасы-Нижние Хоразаны (автопавильон); а.д. Аликово-Ильянкино (автопавильон); а.д. Нагорная-Элекейкино-Шлан-Олух Шумшеваши (подъезд к д. Олух Шумшеваши)       – на сумму 4013,1 тыс. рублей
2) Ремонт участка автомобильной дороги Аликово-Ильянкино (1,915 км) на сумму 7155,2 тыс. рублей.

3) Ремонт участка автомобильной дороги Аликово-Ишаки – Пизипово-Питишево (3,200 км) на сумму 9 633,0 тыс. рублей;

4) Ремонт участка автомобильной дороги Шерашево-Таутово-Хоровары (1,255 км) на сумму 4011,9 тыс. рублей; 

- на содержание автодорог поселений – 3033,9 тыс. рублей;

- на ремонт автодорог поселений – 3636,3 тыс. рублей. 

Ремонт автодорог общего пользования в границах населенных пунктов сельских поселений предусмотрен в 10 сельских поселениях (кроме Аликовского с/п и Большевыльского с/п). Отремонтировано грунтовых дорог протяженностью 1,965 км, 1 водопропускная труба. 
В 2017 году на территории Аликовского района в 3 населенных пунктах продолжено строительство начатых в 2015 году автомобильных дорог требованиям Стандарта организации «Проектирование автомобильных дорог с малой интенсивностью движения в Чувашской Республике»:

- строительство автомобильной дороги по ул. Мира, Зеленая в д. Вотланы протяженностью – 1,650 км – строительство завершено, выполнены работы на сумму 9844,0 тыс. рублей; 
- строительство автомобильной дороги по улицам Нагорная и Лесная в д. Янгорас протяженностью – 1,400 км. Выполнены работы на сумму 8883,3 тыс. рублей. Осталось выполнение работ по устройству тротуаров и укрепление кюветов;

- строительство автомобильной дороги по ул. Ленина, ул. Набережная в д. Ходяково Аликовского района ЧР протяженностью – 0,998 км – строительство завершено, выполнены работы на сумму 1599,1 тыс. рублей.

Так же в текущем году за счет средств республиканского бюджета КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии будет:

1) начато и завершено строительство автомобильных дорог в с. Аликово, д. Сормпось-Мочей, д. Таутово, д. Орбаши; 

2) разработаны ПСД на строительство автодорог в д. Синькасы, д. Большие Токташи. 


В 2017 году осуществлен ремонт дворовой территории в с. Аликово по ул. Октябрьская, д.17 на сумму 113,8 тыс. рублей. Выполнены работы по ремонту тротуара и замена бортовых камней 200 пог. метров.

Задачи на 2018 год:
- совместно с КУ «Чувашупрдор» завершить реконструкцию автомобильной дороги в с. Аликово по ул.Советская;

- освоить в полном объеме средства, направляемые на дорожное хозяйство, во благо жителей нашего района.
Реализации на территории Аликовского района проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.

В рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от 30 января 2017 г. № 7 «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» на территории района реализовано 6 проектов. Общий объем финансирования составил 5 097,0 тыс. рублей, из них 2958,0 тыс. рублей – из республиканского бюджета; 1225,8 тыс. рублей – из местного бюджета; внебюджетные средства – 913,2 тыс. рублей.

Реализованный проекты:

1) Ремонт здания Ефремкасинского сельского дома культуры;

2) Устройство места массового отдыха жителей и гостей д. Сормвары Али-ковского района Чувашской Республики с установкой памятника участникам ВОВ;

3) Ремонт здания для стоянки пожарной автомашины в д. Таутово;

4) Строительство гаража на 1 машино-место для пожарной автомашины в с. Чувашская Сорма;

5) Ремонт помещений (замена оконных блоков) в здании Ефремкасинского сельского дома культуры Аликовского района Чувашской Республики;

6) Организация места сбора и вывоза ТКО на территории Крымзарайкинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики (изготовление поставка 32 мусорных контейнеров).
Разработка проектно-сметной документации.
1) Разработана и направлена на рассмотрение в государственную экспертизу проектно-сметная документация по объекту «Капитальный ремонт здания МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева»;

2) Разработана проектно-сметная документация по объекту «Рекультивация земельных участков, нарушенных при размещении свалки твердых коммунальных отходов в с. Аликово Аликовского района Чувашской Республики». Получено от 27.12.2017 года положительное заключение государственной экологической экспертизы, выданное Управлением Росприроднадзора по Чувашской Республике.

3) Разработана проектно-сметная документация по объекту «Ремонт здания районного Дома культуры автономного учреждения «Централизованная клубная система» Аликовского района Чувашской Республики, с. Аликово, ул. Советская, д.13».

Бюджет.

Консолидированный бюджет Аликовского района на 1 января 2018 года по доходам исполнен 330 948,6 тыс. рублей, или 99,5%к годовым плановым назначениям, в том числе по собственным доходам в объеме 66 594,3 тыс. рублей или 103,7% к годовым назначениям. 
По расходам консолидированный бюджет Аликовского района исполнен на 330 962,4 тыс. рублей или на 97,7%, в том числе расходы на образование – 155 785,8 тыс. рублей (47,1% в общем объеме расходов), национальная экономика -69 655,1 тыс. рублей (21,0%), культура – 26 976,4 тыс. рублей (8,1%), жилищно-коммунальное хозяйство – 8 927,0 тыс. рублей (2,7%).

За 2017 год проведены 72 процедуры торгов.  Бюджетная эффективность от размещения муниципального заказа составила 1,9 млн. рублей, что составляет 1,82 % от общего объема муниципального заказа. С субъектами малого предпринимательства       заключено контрактов   на сумму 99,0 млн.   руб. (что составляет 95,0% от общего объема закупок).

Основной задачей района была и остается обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе через систему муниципального заказа.

Культура. 

Воспитание духовности и нравственности подрастающего поколения, сохранение традиций семьи и общества - основная задача, стоящая перед отраслью культуры   района.  Деятельность учреждений культуры Аликовского района в 2017 году построена в рамках муниципальной программы Аликовского района «Развитие культуры и туризма» на 2014–2020 годы», на реализацию которой  направлено из бюджета 27,0 млн. рублей. 

Самым ярким событием в культурной жизни района в 2017 году стало празднование:

- 72-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне; 

- Года матери и отца, объявленный в Чувашской Республике; 

- Года экологии - в России; 

- 90 летие Аликовского района. 

Все эти мероприятия сопровождались рядом красочных фестивалей, конкурсов и выставок.

Благодаря республиканским проектам по укреплению материально-технической базы учреждений культуры произведены ремонтные работы в Шумшевашском, Ефремкасинском и Таутовском сельских Домах культуры и в Юманлыхском сельском клубе.  
В целях сохранения традиционного народного творчества, для Вотланского сельского Дома культуры и районного Дома культуры приобретены световое, звуковое, компьютерное, видеопроекционное оборудование; сшиты одежда сцены, сценические костюмы, сценическая обувь; приобретены музыкальные инструменты.   В результате выросли показатель удельного веса населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях и клубных формированиях культурно-досуговых учреждений района по сравнению с предыдущим годом на 12,5% и активность самих учреждений культуры. В 2017 году:

- коллективы самодеятельного народного творчества района, принявших участие в 4 международных, 8 всероссийских, 12 республиканских фестивалях заняли 15 призовых мест;  

 - районный литературно-краеведческий музей стал финалистом   Всероссийского конкурса туристских видеопрезентаций «Диво России» по Приволжскому федеральному округ; удостоен дипломов 1 и 2 степени в Межрегиональном конкурсе детского творчества «Асамла тере тенчи»;  

- лучшими учреждениями культуры республики признаны: Чувашско-Сорминская сельская библиотека, Таутовский сельский Дом культуры; 

- лучшим работником культуры республики стал директор Таутовского сельского Дома культуры Лаврентьев Андриан Николаевич; 

 - стипендиатом Главы Чувашской Республики «за особую творческую устремленность» стал Протасов Роман Васильевич, методист районного Дома культуры. 

Перед сетью учреждений культуры Аликовского района, централизованной библиотечной системой, районным литературно-краеведческий музеем ставится задача:     
-   библиотеки должны стать настоящими культурно-просветительскими центрами на селе и активными агентами в Интернет - пространстве, предоставляющими доступ к информационным ресурсам!

  - культурно-досуговые учреждения должны совершенствовать свою деятельность, обогащать ее новыми идеями, проектами, программами! 

Объявлен аукцион по строительству   здания культурно-досугового учреждения в д. Большие Шиуши сметной стоимостью 14292,3 тыс. рублей.

Приоритетной задачей на 2018 год, по- прежнему, остается проведение капитальных ремонтов и модернизация зданий культурно-досуговых учреждений.     
Демографическая ситуация и рынок труда.
Демографическая ситуация в районе за анализируемый период характеризуется    превышением смертности над рождаемостью.

 За 2017 год отделом ЗАГС администрации Аликовского района зарегистрировано 158 рождений. 

Ушло из жизни 302 человек. Средняя продолжительность жизни составляет 73 года, в том числе мужчин – 67, женщин – 81 год.
Зарегистрировано 95 новых семей, но в тоже время 19 семей распались.
На 1 января 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в Центре занятости, составила 36 человек. Уровень регистрируемой безработицы – 0,44%. 

Наличие свободных рабочих мест, представленных работодателями в Центр занятости населения Вурнарского района (с.Аликово) – 149. 

За истекший период 2017 года Центром занятости населения Вурнарского района (с.Аликово) заключены договора на проведение общественных работ, по которым трудоустроен 86 человек. Через Центр занятости 32 безработный гражданин был направлен на обучение. Центром занятости было заключено 13 договоров с организациями и предприятиями района на временное трудоустройство несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет. Трудоустроено 322 подростков. Основные виды работ, которые выполняли подростки – это благоустройство и озеленение территорий школ и предприятий, уход за сельскохозяйственными культурами и сбор урожая, подсобные работы.
Правоохранительная деятельность.

В 2017 году на территории Аликовского района наблюдается   снижение общего количества зарегистрированных преступлений на 2,6% к уровню 2016 года (с 116 до 113).  С использованием видеокамер, приобретенных в рамках программы     АПК «Безопасное муниципальное образование» пресечено 22 административных правонарушения. Всего функционируют 22 видеокамеры с выводом изображения в дежурную часть, из них 5 видеокамер приобретено в 2017 году.  Общее освоение денежных средств по линии профилактики правонарушений составила 337300 рублей. 
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