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Отчет  главы Аликовского района и председателя Собрания депутатов Аликовского района о работе    Собрания  депутатов Аликовского района в 2018 году
 Заслушав и обсудив отчет Волкова В.К., главы Аликовского района  и председателя Собрания депутатов Аликовского района о работе Собрания депутатов Аликовского района  в 2017 году, Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

Отчет главы Аликовского района  и председателя Собрания депутатов Аликовского  района о работе  Собрания  депутатов  Аликовского района в 2017 году принять к сведению.

Глава 

Аликовского района                                                                                  В.К.Волков

Отчет  главы Аликовского района  и председателя Собрания депутатов Аликовского  района о работе Собрания  депутатов  Аликовского района.
Уважаемое Собрание депутатов Аликовского района, Глава администрации Аликовского района, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Уставом Аликовского района Чувашской Республики представляю вашему вниманию отчет за 2017 год о результатах работы Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики шестого созыва. 

Глава Аликовского района в соответствии с Уставом представляет Собранию депутатов Аликовского района  ежегодные отчеты о результатах своей деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием депутатов Аликовского района. Собрание депутатов Аликовского района  состоит из 19 депутатов, избираемых на муниципальных выборах по одномандатным избирательным округам. Организацию деятельности Собрания депутатов Аликовского района осуществляет глава Аликовского района.
 Депутаты Собрания депутатов  шестого созыва были избраны в сентябре 2015 года. В состав входят 19 депутатов, избранных на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права. Собрание депутатов является представительным органом местного самоуправления, обладающим правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на территории нашего муниципального образования. Ещё в 2015 г. были сформированы постоянные комиссии, определен численный и персональный состав комиссий, выбраны председатели постоянных комиссий.

В целях реализации задач политической партии «Единая Россия» создана  фракции политической партии, в которую входят  члены партии и сторонники. 

На официальном сайте Администрации Аликовского района размещаются актуальные сведения о деятельности представительного органа, что является незаменимой в современной жизни формой взаимодействия с населением. На сайте можно найти данные о каждом депутате, ознакомиться с информацией о правотворческой деятельности Думы.

Остановлюсь на основных итогах нашей совместной работы в 2017 году. В прошлом году депутатами было проведено 6 заседаний Собрания депутатов. Всего было рассмотрено 65  вопросов.  В центре внимания депутатов были и остаются вопросы формирования и исполнения бюджета Аликовского района Чувашской Республики за 2017 год. Собранием депутатов своевременно  рассматривались вопросы о внесении изменений в решения Собрания депутатов Аликовского района № 114 от 13. 12.2016 года «О бюджете Аликовского района Чувашской Республики  на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», что позволило своевременно выполнять бюджетные обязательства Аликовского района по расходным статьям. Депутатов волновал и продолжает волновать вопрос пополнения доходных статей бюджета Аликовского района. 
Заслушивая Отчеты главы администрации Аликовского района об итогах социально-экономического развития Аликовского района за 2016 год и задачах на 2017 год, утверждая прогнозные планы приватизации муниципального имущества, депутаты постоянно заостряли на этом внимание.

 Итоги деятельности органов местного самоуправления  Аликовского района по управлению и распоряжению муниципальным  имуществом и задачах органов местного самоуправления  Аликовского района по повышению эффективности использования муниципального имущества и земли на 2017 год были также в центре внимание и вызывали наибольший интерес депутатов. По всем основным вопросам повестки дня Собрание депутатов и Администрация Аликовского района работали, достигая взаимопонимания.

Собрание депутатов, уделяя внимание бюджетной обеспеченности жителей Аликовского района, максимально сократило расходы на собственное содержание, стало шире использовать внебюджетные источники финансирования представительских расходов Собрания депутатов Аликовского района. 

Собранием депутатов за 2017г. было рассмотрено 10 наградных материалов. 

В центре внимания были вопросы организации деятельности органов местного самоуправления и по обеспечению  пожарной безопасности на территории Аликовского района, по организованному проведению весенне-полевых работ 2017 года.

Рассматривался вопрос о состоянии законности в сфере противодействия коррупции. В рамках исполнения действующего законодательства призываю депутатов в 2018 г. своевременно задекларировать свои доходы и представить иные сведения об имеющихся активах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Принятое нами в 2017г. решение «О порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и членов семьи на официальном сайте администрации Аликовского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования" должно нами соблюдаться неукоснительно.
2017 год не обошёлся без внесения изменений в Устав Аликовского района Чувашской Республики. Практически на каждом собрании депутатов при содействии юридического отдела Администрации, шла работа по совершенствованию нашего основного документа, который приводился в соответствие с действующим законодательством РФ и ЧР.
В 2017 г. Собрание депутатов Аликовского района утвердило членов Аликовской  территориальной избирательной комиссии. Выборы президента России 18 марта 2018г., проведённые в Аликовском районе на высоком организационном уровне, подтвердили правильность нашего решения. От себя лично и от имени представительных органов власти Аликовского района выражаю благодарность работникам избирательных комиссий всех уровней, Администрации Аликовского района, работникам сельских поселений за высокий организационный уровень проведения выборной компании.

2017 г. мы завершали решением, увеличивающим как доходные, так и расходные статьи  бюджета Аликовского района Чувашской Республики на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.
Жителями района с благодарностью отмечается деятельность по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального района вне границ населенных пунктов сельских поселений. Правда в этой сфере имеются и застарелые нерешённые проблемы.
Абсолютное большинство депутатов проявили в 2017г. высокий уровень сознательности и дисциплины, обеспечив на всех заседаниях необходимый для принятия легитимных решений кворум.

Хочу выразить слова благодарности депутатам, администрации Аликовского района, руководителям предприятий и организаций, общественным организациям, жителям  за взаимопонимание и совместную работу, направленную на социально-экономическое развитие муниципального образования.

Хочу обратить ваше внимание на семь важнейших событий, которые ждут Россию, а значит и нас с вами в 2018 году, не считая выборов Президента России.
- В 2018 году в России стартует Десятилетие детства. Конкретно это выражается в поддержке молодых, многодетных и малообеспеченных семей.

- Обновление управленцев в регионах и федеральном центре. Это мы уже видим по итогам конкурса «Лидеры России».

- Сдача и начало эксплуатации Крымского моста – это одно из сложнейших инфраструктурных сооружений в России изменит жизнь, как полуострова, так и ближайших регионов. Предлагаю всем в ближайшее время по возможности запланировать путешествие в Крым с туристическими целями и для отдыха.
- Чемпионат мира по футболу, который в июле этого года пройдет в России.

- 2018 год объявлен годом добровольца и волонтера, рекомендую всем нам проявить инициативу. Начало в нашем районе уже положено. У нас развивается детское и молодёжное волонтёрское движение, нужно подтянуться и депутатам и принять участие в волонтёрских акциях.
- Введение электронных паспортов. С марта для обладателей новых «внутренних документов» удостоверение личности, ИНН, СНИЛС, УЭК объединятся в одной пластиковой карте. Также будут введены и электронные трудовые книжки.

- Пятое поколение сотовой связи приходит в Россию. В ходе чемпионата мира по футболу два российских оператора планируют развернуть сети поколения 5G в пробном режиме.

Это будет интересный и насыщенный год. Желаю всем нам трудовых и творческих успехов, оптимизма и веры в свои силы.
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