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Отчет о деятельности отделения полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» за 2017 год
 Заслушав и обсудив отчет Константинова А.Е., начальника отделения полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский»,  деятельности отделения полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» за 2017 год РЕШИЛО:

Отчет о деятельности отделения полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» за 2017 год принять к сведению.

Глава 

Аликовского района                                                                                  В.К.Волков

Отчет о деятельности отделения полиции по Аликовскому району

МО МВД России «Вурнарский» за 2017 год

В соответствии с Федеральным Законом «О полиции», реализуя принцип открытости и публичности, довожу до Вас информацию о криминогенной обстановке на территории района и основных результатах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Аликовскому району межмуниципального отдела МВД России «Вурнарский» за 2017 год.

Результаты работы отделения полиции доступны и открыты для населения. О них сотрудниками отделения ежемесячно освещалось в СМИ. В районной газете регулярно опубликовывались информации о криминогенной ситуации на территории района. Сотрудниками о деятельности отделения полиции по профилактике и раскрытию преступлений, формирования положительного образа сотрудников в местной газете «По жизненному пути» опубликовано 71 выступление, в сети Интернет 54 выступлений: из них начальником в газете-17, в сети Интернет-7. Критических статей по отношению к деятельности сотрудников отделения полиции в СМИ не публиковалось.

Сотрудниками полиции во взаимодействии с иными правоохранительными органами, администрацией района, сельскими поселениями и другими субъектами профилактики осуществлялась работа по обеспечению правопорядка, личной и общественной безопасности, раскрытию и расследованию преступлений. 

Руководством отделения полиции ведется работа по приему граждан в строгом соответствии с ФЗ от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Всего поступило 42 обращений граждан. Принято при личном приеме 1 гражданин. Все обращения были рассмотрены в установленном законном порядке, большинство перерегистрированы в КУСП, нарушений рассмотрения не допущено.

Сотрудниками полиции проводится работа по оказанию населению государственных услуг в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.10г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных  услуг». Ежемесячно составляется график, по которому осуществляется личный прием граждан руководством, данный график также ежемесячно размещается на сайте администрации района в разделе отделения полиции и на сайте МО. Функции по предоставлению государственных услуг гражданам (в том числе в электронном виде) выполняют сотрудники подразделений ГИБДД и ЛЛР в межмуниципальном отделе. В настоящее время МП отделения полиции оказывает 7 видов государственных услуг, из них 6 - в электронном виде (выдача, замена и учет паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина на территории РФ; выдача, замена и учет паспортов гражданина РФ, удостоверяющих личность гражданина РФ за пределами РФ; регистрационный учет граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства в пределах РФ.  Штатная численность 2 сотрудника, из них 1- ГГС, 1- работник. Добровольная дактилоскопическая регистрация проводилась в отношении 24 граждан. Инспектором группы делопроизводства и режима осуществляется прием заявлений о наличии либо отсутствии судимости, которые в последующем передаются в информационный центр МВД по Чувашской Республике. Также данную государственную услугу можно получить и в электронном виде на портале госуслуг или в МФЦ.

За 2017г. в отделение полиции поступило 2263 сообщений и заявлений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях (за АППГ-2294:-1.4%). По результатам их рассмотрения было возбуждено 84 (за АППГ-97;-13.4%) уголовных дел; вынесено 243 (за АППГ-263:-7.6%) постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела; передано по подследственности (подведомственности), по территориальности согласно ст.145 УПК РФ - 111 (за АППГ-161;-31.1%) заявлений и сообщений о преступлениях. В порядке, предусмотренном ст.ст. 144 - 145 УПК РФ, рассмотрено 438 (АППГ-521;-15.9%) заявлений и сообщений о преступлениях. В срок до 3-х суток рассмотрено 276 (за АППГ-361;-23.5%) сообщений о преступлениях, что составляет 63% (АППГ-69.3%) от общего числа всех рассмотренных сообщений о преступлениях. По всем сообщениям и заявлениям были организованы выезда следственно-оперативной группы. 

Наблюдалось на 2.6% снижение общего количества зарегистрированных преступлений (с 116 до 113). Принятыми мерами профилактического характера удалось не допустить совершения убийств, изнасилований, а также умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, краж АМТС, грабежей, разбойных нападений, хулиганств, вымогательств.

Общая раскрываемость преступлений составила 92.8% (АППГ-92.8%), приостановлено производством 8 дел (АППГ-8). 
Особо тяжких преступлений, как и в 2016 году, зарегистрировано не было. Регистрация тяжких составов преступлений осталась на уровне, 11 преступлений против 11. На 20% возросло количество преступлений средней тяжести (25 против 30), на 10% снизилось количество преступлений небольшой тяжести (80 против 72). 

В 2017 году на территории района на 21.2% возросло количество хищений чужого имущества (33 против 40), рост произошел за счет выявления  фактов мошенничеств, рост на 166% (8 против 3). Но  здесь следует отметить, что нам удалось   улучшить их раскрываемость на 6.1% (81.1% против 75%).

В разрезе сельских поселений увеличение преступности наблюдается на территориях: Большевыльского (с 4 до 5; 25%), Раскильдинского (с 8 до 10; 25%), Шумшевашского (с 10 до 14; 40%); Питишевского (с 2 до 8; 300%). Ефремкасинского (с 8 до 19;137.5%). Наибольшее количество краж на территории: Илгышевского и Таутовского (с 0 до 1), Питишевского (с 0 до 2), Ефремкасинского (с 1 до 4); Яндобинского (с 2 до 3).

Выявлено 15 преступлений экономической направленности (10-АППГ), по линии коррупции 2 (АППГ-3). Направлено в суд 9 (АППГ-8;12.5%). 

В сфере незаконного оборота наркотических средств выявлено одно преступление (1-АППГ); в сфере незаконного оборота оружия выявлено 5 преступлений: 2 факта изготовления и 3 факта хранения (0-АППГ).

Принятыми мерами профилактического воздействия удалось не допустить совершение тяжких и особо тяжких преступлений в быту. По данной линии зарегистрировано 20 преступлений (АППГ-30), что на 33.3% меньше. Также на 33,3% меньше выявлено превентивных преступлений: 22 (АППГ-33). Всего было привлечено к административной ответственности по ст.6.1.1. КоАП РФ- 104 (АППГ-13) лица.  На конец отчетного периода  на учете состоят всего  93 семейно - бытовых дебошира (АППГ-113). Из 20 оконченных преступлений совершенных на бытовой почве (АППГ-24) во всех случаях, все лица находились в состоянии алкогольного опьянения. Важнейшей профилактической составляющей в данном направлении составляет выявление и привлечение к административной ответственности лиц находящихся в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах. Всего было выявлено 380 правонарушений предусмотренных ст. 20.21 КоАП РФ (АППГ-434), что на 12,4% меньше, и свидетельствует о недостаточной работе в данном направлении.   

Количество преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения, снизилось на 15.8% (с 57 до 48). В ходе профилактической работы за нарушение правил продажи алкогольной продукции по ст.14.16 КоАП РФ было выявлено и привлечено к административной ответственности 13 (4-АППГ) правонарушителей. По статье 238 УК РФ было выявлено и  возбуждено 3 уголовных дела (2-АППГ). В БУ «Аликовская ЦРБ» для оказания необходимой помощи лицам, утратившим способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться на местности, были переданы через экипажи скорой помощи 17 (13-АППГ) граждан, все привлечены к административной ответственности.

На 6.9% снизилось количество преступлений совершенных неработающими лицами (с 72 до 67); количества преступлений совершенных ранее совершавшими лицами осталась на уровне 2016 года и составила 59 преступлений против 59.  Всего на профилактическом учете в ОП состоят 147 контролируемых лица (АППГ-156), из них: освободившихся из мест лишения свободы, в отношении которых установлен административный надзор-9 (АППГ- 10) из них по инициативе ОВД- 3 (АППГ-5); освободившихся из мест лишения свободы без административного надзора, но в отношении них имеются основания для их установления- 33 (АППГ-25); хронических алкоголиков и наркоманов систематически допускающих  правонарушения- 12 (АППГ-8); допускающие правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений- 93 (АППГ-113).

Принятыми мерами по реагированию на складывающуюся обстановку удалось улучшить ситуацию по преступлениям, совершенным в общественных местах, наблюдается их снижение на 31.6% (13 против 19), так же наблюдается  снижение на 40% количество преступлений совершенных на улицах (9 против 15). Все преступления совершенные в общественных местах и на улицах связаны с хищением чужого имущества, нарушением ПДД и оскорблением представителя власти. Раскрываемость в общественных местах составила 83.3% (на улицах-90%), на что повлияло два приостановленных преступления. 

Сотрудниками отделения полиции было выявлено и привлечено к административной ответственности (без ОГИБДД) всего 758 граждан (за АППГ-838), снижение составило 80 протоколов, т.е.-9.5%. Сумма наложенного штрафа составила 226 020 рублей, взыскано 219 460 рублей и взыскаемость составила 97.1%.

Несовершеннолетними в отчетном периоде совершено 2 преступления (АППГ-2). Совершено 1 общественно опасное деяние малолетним Саватиным М.Н., 11.02.2003 г.р., учеником 8 класса МБОУ «Таутовская СОШ». По постановлению Красноармейского районного суда от 22.02.17г. в направлении Саватина М.Н. в ЦВСНП МВД по Чувашской Республике было отказано. В ПДН ОП на профилактическом учете состоят 9 подростков (АППГ-12), из них 8 (АППГ-10) – учащиеся школ, 0 (АППГ- 0) - учащиеся ПУ, техникумов, других учебных заведений; 0 (АППГ- 2)- работающих, 1 (АППГ-0) не работает и не учится. На учете состоят 13 (АППГ-13) родителей, отрицательно влияющих на своих н\л детей, где воспитывается 31 ребенок (АППГ- 34). На учет поставлено 13 (АППГ-8) несовершеннолетних и 8 (АППГ- 4) родителей. Сняты с учета 16 (АППГ-13) несовершеннолетних: 5 по достижению 18-ти лет; 3 по исправлению; 7 с переездом, 1 по другим причинам. С профилактического учета сняты 8 родителей, из них: 4 по исправлению; 2 в связи с переездом; 1 в связи со смертью; 1 лишен родительских прав. По линии несовершеннолетних составлено 72 /АППГ-70/ административных протоколов. На 220% возросло количество преступлений совершенных в отношении несовершеннолетних (с 5 до 16). Рост произошел за счет выявления преступлений по ст. 157 ч.1 УК РФ и одно по ст.264 ч.3 УК РФ.

В розыске значились 2 преступника (1-АППГ): оба разысканы и  задержаны. 3 лица как без вести пропавшие: Иванова К.С., Степанов Ю.В., Белов В.А. На учете утерявших связь с родственниками состояли 4 граждан (АППГ-5) прошлых лет: 2 были разысканы, в остатке 2 дела. Сотрудниками УР по оперативным данным было раскрыто 16 преступлений (АППГ-29), было раскрыто 3 преступления категории «прошлых лет». Добровольно выдано 2 единиц незарегистрированного оружия. 

Дальнейшее развитие комплекса видеонаблюдения  в системе «Безопасное муниципальное образование», интегрирование систем видеонаблюдения, принадлежащих учреждениям, организациям, и предпринимателям в данную систему, позволит обеспечить профилактику правонарушений, а сотрудникам в кратчайшие сроки пресекать какие-либо правонарушения и преступления. Наличие средств видеонаблюдения на улицах и в общественных местах, осведомленность об этом населения, является хорошим профилактическим рычагом. В рамках системы АПК «Безопасное муниципальное образование» функционируют 22 видеокамеры с выводом изображения в дежурную часть. С использованием видеокамер преступления не раскрывались, было пресечено 22 административных правонарушения. По инициативе ОП при утверждении бюджета Аликовского района было принято решение об увеличении выделения денежных средств по линии профилактики терроризма и экстремизма (72300 рублей). Общее освоение по линии профилактики составила 337300 рублей, освоено 100%. 

Совершено 13 ДТП (АППГ-12), погибло 2 (АППГ-4), ранено 19 (АППГ-14), за управление в нетрезвом виде либо отказ от прохождения медицинского освидетельствования привлечено 32 водителя против -33), за нарушение ПДД привлечено 765 лиц против (АППГ-599).

Результаты оперативно-служебной деятельности и статистические данные свидетельствуют о сохранении контроля над оперативной обстановкой и о том, что отделение полиции по Аликовскому району МО МВД России «Вурнарский» способно обеспечить и сохранить контроль за оперативной обстановкой и  криминогенной ситуации в районе.

Необходимо  сосредоточить и работу, направленную на проведении профилактической работы в сельских поселениях, в том числе на работе Советов профилактики, а также всего депутатского корпуса, для чего разработать и провести совместные с администрациями поселений профилактические мероприятия в отношении ранее судимых лиц, особенно лиц, состоящих под административным надзором, семейных дебоширов, пьяниц и безработных.

Необходимо повысить взаимодействие в сфере незаконного оборота наркотиков, в частности выявлять посевы мака, и незамедлительно сообщать в полицию о лицах, осуществляющих их сбор.

Надеюсь, что принимаемые меры, с опорой на понимание и поддержку депутатов, позволят нам повысить эффективность защиты жителей района от преступных посягательств, в том числе и по мошенничествам в сети Интернет.

Благодарю депутатский корпус, главу района, главу администрации района и глав сельских поселений за взаимодействие по профилактике преступлений и правонарушений, дальнейшую плодотворную работу. 
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