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	Об   итогах    социально-экономического  развития  Красноармейского  района  за  9 месяцев 2017 года


Заслушав и обсудив  доклад начальника отдела экономики, имущественных и земельных отношений администрации Красноармейского района Ивановой Н.В. «Об итогах  социально-экономического развития Красноармейского района за 9 месяцев 2017 года» 

Собрание депутатов Красноармейского района р е ш и л о:

Доклад начальника отдела экономики, имущественных и земельных отношений администрации Красноармейского района Ивановой Н.В. «Об итогах  социально-экономического развития Красноармейского района за 9 месяцев 2017 года» принять к сведению.

Глава

Красноармейского района                                                            О.В. Димитриев

Информация о показателях социально-экономического развития 
Красноармейского района за 9 месяцев 2017 года

Подводя итоги 9 месяцев 2017 года отмечу, что  экономические показатели   для района, в целом, складываются достаточно благополучно.
На 1 октября 2017 года в консолидированный бюджет Красноармейского района поступило доходов в сумме 184,6 млн. рублей (68,9% к плановым годовым назначениям). По сравнению c соответствующим периодом 2016 года поступления доходов увеличились  на 9,1% (по ЧР меньше на 7,7%). 

Собственные доходы мобилизованы в объёме 67,14 млн. рублей, что составляет 69,6% к годовым плановым назначениям, или 100,6% к соответствующему периоду 2016 года.
Удельный вес собственных доходов в общем объеме доходов составил 36,4% и уменьшился на 3 процентных пункта по сравнению с соответствующим периодом 2016 года.

Прирост поступлений собственных доходов к аналогичному периоду 2016 года составил 0,6%, в том числе налога на доходы физических лиц – 7,9%, транспортного налога – 67,0%, налога на имущество физических лиц – 81,3%, доходов от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства – 89,4%, доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 2,7 р.  

Поступления единого налога на вмененный доход (ЕНВД) для отдельных видов деятельности составили 3515,1 тыс. рублей, что на 3,6% меньше, чем в соответствующем периоде 2016 года (по ЧР меньше на 4,8%); единого сельскохозяйственного налога – 284,3 тыс. рублей, что на 80,2% меньше (по ЧР меньше на 8,6%). Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, составил 130,2 тыс. рублей, что на 126,7% больше, чем в соответствующем периоде 2016 года (по ЧР больше на 18%).

Расходы консолидированного бюджета Красноармейского района на 1 октября 2017 года составили 182,7 млн. рублей (67,1% к годовым назначениям).

Консолидированный бюджет Красноармейского района на 1 октября 2017 года исполнен с профицитом в сумме 1,9 млн. рублей.

Собственные доходы на душу населения на 1 октября 2017 года составили 4702,07 рублей.
Решением Собрания депутатов о бюджете Красноармейского района поступление собственных доходов в консолидированный бюджет Красноармейского района на 2017 год запланировано с ростом к уровню 2016 года на 5,9%.
С территории Красноармейского района поступление налогов и сборов в бюджеты всех уровней за январь-сентябрь 2017 года составили в сумме 125194,0 тыс. рублей или 110,2% к аналогичному периоду прошлого года, в том числе в ФБ – 21373,0 тыс. рублей или 156,5% к аналогичному периоду прошлого года, РБ – 47218,0 тыс. рублей или 103,3% к аналогичному периоду прошлого года, МБ – 56603,0 тыс. рублей или 104,5% к аналогичному периоду прошлого года.
Задачи, реализованные за 9 месяцев 2017 года. 
Достигнуто улучшение качества администрирования налоговых доходов и  снижение недоимки по местным налогам и сборам.  По оперативным данным налоговой службы недоимка на 01.10.2017 составляет  927,4 тыс. рублей, на 01.10.2016  - 870,6 тыс. рублей (рост на 6,5%), на 01.01.2017 – 1,9 млн. рублей (снижение на 50,4%). Администрацией района и поселений  совместно с Межрайонной инспекцией проводится целенаправленная работа по уменьшению недоимки по налоговым платежам в бюджет. Организации – неплательщики налогов в бюджет рассматриваются на заседаниях районных комиссий  (межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов  консолидированного бюджета Красноармейского района Чувашской Республики, своевременности и полноты выплаты заработной платы  и   межведомственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Красноармейского района и занятости населения Красноармейского района Чувашской Республики).  

Задачи на 2017 год:

- оптимизация бюджетных расходов за счет сокращения неэффективных расходов и расходов, не отвечающих полномочиям местного самоуправления;

- снижение неформальной занятости, легализация «серой» заработной платы.

Промышленность

В отношении работы промышленного комплекса Красноармейского района отмечается следующее. 
За первое полугодие т.г.  темп роста оборота организаций по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства (включая средние предприятия), средняя численность работников которых превышает 15 человек, за 9 месяцев 2017 г. составил 91,5 %,  оборот организаций составляет 837,4 млн. рублей (аналогичный период 2016 года – 915,4 млн. рублей). 
Темп роста объема производства и объема  отгруженной промышленной продукции по производству обуви (ООО «Чесла», ООО «Эвапласт», ООО «Десла-АСТ», ООО «Скороход»)  к  аналогичному периоду 2016 году составил  179,9 %, по производству швейных изделий (ООО «Автошвейпред», ИП Димитриев И.В.) – 118,5%. 
Общий оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил 365,25 млн. рублей, темп роста к   аналогичному периоду 2016 года составляет 102,8% (13 место среди муниципальных районов).
Оборот общественного питания организаций,  не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил  5,3  млн. рублей, темп роста – 111,4% (1 место среди муниципальных районов).

Среднемесячная заработная плата работников организаций в Красноармейском районе (без субъектов малого предпринимательства) составляет 27914,7 рублей (112,6%, 2 место среди муниципальных районов и городов). Просроченной задолженности по заработной плате по состоянию на 01.10.2017 в районе не имеется. 
На 1 октября 2017 г. уровень безработицы в районе составил 0,56%, что ниже среднереспубликанского уровня, составляющего 0,67%.
Основные  задачи: продолжить работу по наращиванию объемов производства  и отгрузки товаров собственного производства, выполненных  работ и услуг к уровню 2016 года, увеличения поступлений налоговых  платежей. 
Строительство и ЖКХ

В 2017 году по двум федеральным программам выданы свидетельства на приобретение (строительство) жилья 8 молодым семьям и гражданам на сумму 6,7 млн. рублей. 

В текущем году приобрели жилье для 2-х детей-сирот на сумму 1,9 млн. рублей. 
Введено в эксплуатацию  2759 м² жилья или  39,4%  от годового объема (7009 м²)  и 90,7 % к уровню 2016 года (3042 кв.м.). 
Задача: увеличение объема ввода жилья за счет максимального строительства индивидуальных жилых домов.
На 1 октября 2017 г. в деревне Досаево открылся Досаевский ФАП, дополнительно в 4 квартале запланировано открытие модульного фельдшерско-акушерского пункта  в д. Шивбоси.
Запланировано проведение капитального ремонта в 3-х многоквартирных домах района: 
по ул. Ленина д.36 – ремонт системы теплоснабжения на сумму 915,9 тыс. рублей, 
ул. Механизаторов д.2, д.14 – ремонт инженерных сетей на сумму 1802,3 тыс. рублей.
Принимая участие в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, администрациями четырех сельских поселений района привлечены дополнительные средства на общую сумму 2,12 млн. рублей, тем самым появилась возможность решить актуальные проблемы населения.

 Реализовываются проекты:

- восстановление уличного освещения населенных пунктов Большешатьминского сельского поселения в сумме 498,0 тыс. рублей;

- строительство нежилого помещения на кладбище д. Яманаки Исаковского поселения в сумме 530,0 тыс. рублей;

- строительство «Дороги сквозь века» в Чадукасинском сельском поселении в сумме 630,0 тыс. рублей;
- строительство дороги по ул.Николаева д.Тузи-Чурино Алманчинского сельского поселения на сумму 899,5 тыс. рублей;
- строительство парковочной стоянки около д.86 по Ленина на сумму 895,0 тыс. рублей.
- капитальный ремонт гаража для пожарной машины на сумму 498,0 тыс. рублей.

В 2017 году на дорожные работы по Красноармейскому району предусмотрено 38 млн. руб., из которых  на содержание автодорог выделено  13,3 млн. рублей,  на  ремонт -  13,1 млн. рублей.  На территории района завершены ремонтные работы по придомовым территориям на общую сумму 1,2 млн. рублей.

В 2017 году запланировано строительство автодорог в 3 населенных пунктах на сумму 22,0 млн. рублей: в д. Пшонги протяженностью 0,95 км, в д. Синьял-Чурино – 0,829 км.

Завершены работы по составлению ПСД по строительству автомобильных дорог в д.Анаткасы и д.Синьял Шатьма.

На территории Красноармейского района жилищный фонд, признанный аварийным до 2012 года, отсутствует.
  В с. Красноармейское подготовлены земельные участки для строительства  многоквартирного дома. 

Отведен земельный участок под строительство храма, строительство начато осенью 2016 года. В настоящее время завершена кладка стен будущей церкви в честь иконы Божией Матери «Умиление». Основные работы проводятся при непосредственном участии филиала ЗАО «ТУС» - завод «КЕТРА». 

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство является основным сектором экономики района и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации.

 
Агропромышленный комплекс района представляют 11 сельскохозяйственных   предприятий, 26 крестьянских фермерских хозяйства и личные подсобные хозяйства.
 
Индекс физического объема продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 9 месяцев 2017 года составляет 102,7%, доля нашего района от объема продукции сельского хозяйства по Чувашской Республике составляет 3,9%.

Объем государственной поддержки организаций агропромышленного комплекса района за 9 месяцев 2017 года составил 52,6 млн. руб., в том числе за счет федерального бюджета – 47,6 млн. рублей, республиканского бюджета – 4,9 млн. рублей. Оказываемые меры государственной поддержки поступили на счета сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств и в виде возмещения части затрат в связи с оказанием несвязанной поддержки в области растениеводства в сумме 4,4 млн. рублей.

На 1 октября 2017 года среднемесячная заработная плата работников, занятых в сельском хозяйстве, составила 17137 рублей в месяц, прирост к аналогичному периоду прошлого года – 111,4 %. Среднесписочная численность работников сельскохозяйственных предприятий района составила 324 человек. Общий фонд оплаты труда за 9 месяцев 2017 года составил 49970,8 тыс. руб.

Высокая заработная плата сохраняется в ООО АФ «Таябинка» - 18540 руб., ООО «ВОЛИТ» - 16613 руб. и в  ООО «Красное Сормово» 17846 руб.

Валовой сбор зерна в весе после доработки составила 32188,5 тонн, что на 2222 тонн больше, по сравнению с 2016 годом или 107,4 %. Средняя урожайность зерновых составила 26,0 ц/га. Необходимо отметить такие хозяйства, как ООО «ВОЛИТ», ООО «Агрофирма Таябинка» и ООО «Караево» где урожайность составила более 30 ц/га. В то же время есть хозяйства, где получают урожай 10,5 ц/га – КФХ Александрова В.В. и 15,3 ц/га – СХПК «Нива».

Картофель убран с площади 272,5 га. Накопано 6890,6 т картофеля при средней урожайности 252,9 ц/га. 

Овощи собраны с площади 29,5 га, валовой сбор составил 697,8 тонн при средней урожайности 252,3  ц/га. 

Озимые зерновые культуры под урожай 2018 года посеяны на площади 4244 га, что составляет 93,9 % от плана (по республике – 76,4%), или на 84 га больше, по сравнению с 2016 годом. В том числе пшеница озимая посеяна на площади 3914 га и рожь озимая – на 330 га.

В текущем году план ввода в севооборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения составляет 450 га. На сегодняшний день введено в севооборот 454,05 га, что составляет 100,9% от плана. Из них 179,8 га пашни переведено в пастбище (Красноармейское сельское поселение).

На 01 октября 2017 г. в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах произведено 1322,1 тонн мяса, что составляет к уровню прошлого года 106%. Производство мяса к уровню прошлого года увеличили: ООО «ВОЛИТ»- 107 %, Агрофирма Таябинка» - 107,6 %, СХПК «Нива» -148%, КФХ Посадского Л.И. - 115%, Васильева В.Г. - 187% и Васильевой В.А. - 102% Производство молока в сельскохозяйственных предприятиях  и крестьянских (фермерских) хозяйствах составила 4882,5 тонн,  что составляет 112,8 % к уровню прошлого года. 

С положительной стороны  по валовому надою молока следует отметить ООО «Караево», «Красное Сормово» и «ВОЛИТ», где производство молока увеличили на 9,7 %, 32,3 % и 8,4 %  соответственно. Средний надой молока на  одну корову в сельскохозяйственных организациях и  крестьянских (фермерских) хозяйствах за 9 месяцев текущего года по району увеличился и  составил 4072 кг, что на 388 кг  больше к уровню прошлого года. Выше районного показателя по надою молока на одну корову следует отметить следующие сельскохозяйственные организации района:  ООО «Красное Сормово», «Караево» и «ВОЛИТ», где средний надой молока на одну корову  составил 5332 кг, 4887 кг и 4458 кг соответственно.
В сельскохозяйственных организациях и  крестьянских (фермерских) хозяйствах  района на 01.10.2017 г. насчитывается 2738 голов крупного рогатого скота, что составляет 96,2% к уровню прошлого года,  коров 1228 голов - 105% (+57 гол.). Поголовье крупного рогатого скота увеличено в ООО «Красное Сормово» на 18 гол. и в КФХ Васильевой В.А. - 5 голов. Поголовье дойного стада  увеличилось в ООО «Красное Сормово» на 60 и «ВОЛИТ» - 10 голов. Поголовье коров увеличилось так же получением гранта на развитие молочного скотоводства  крестьянскими (фермерскими) хозяйствами Игнатьевой И.В. (начинающий фермер - 16 коров) и Игнатьева А.Н. (семейный фермер - 12 коров).  Глава КФХ Игнатьев А.Н. до конца текущего года планирует закупить еще 22 головы молодняка крупного рогатого скота.

 В IV квартале текущего года планируется ввод в эксплуатацию телятника на 250 голов в ООО «Караево»  сметной стоимостью 29  млн. рублей.
Поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях на 1 октября насчитывается 9265 голов, что на 567 голов меньше  к уровню прошлого года.

Так же следует отметить, что на 1 октября в районе создано 3 (три) сельскохозяйственных потребительских обслуживающих кооператива, при плане по Соглашению 1 (один) СПОК. Это кооперативы: «Тусай», «Пикшикское» и «Караевское».

В этом году для успешной зимовки скота сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района в достаточном количестве заготовлены корма. Сена заготовлено 3613 тонн – 140 % к плану, сенажа - 11145 тонн (183 %), силоса - 7662 тонн (107 %) и 10500 тонн зернофуража. Всего на 1 условную голову заготовлено 27,5 центнеров кормовых единиц.

По обеспеченности сельскохозяйственной техникой мы на 9 месте по республике: из 33 зерноуборочных комбайнов исправны 29, средняя нагрузка на один комбайн составляет 492 гектара. в наличии 8 единиц зерносушильного оборудования мощностью 136 тонн/час.
            На 01 октября 2017 года приобретено всего 8 единиц техники на общую сумму 20,8 млн. рублей. До конца текущего года в области технической и технологической модернизации сельскохозяйственными товаропроизводителями планируется приобрести новую технику на сумму 15 млн. рублей. 

Малое предпринимательство

По состоянию на 01.10.2017  года в Красноармейском районе зарегистрировано 285 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 19 малых и средних предприятий,   266 микропредпритий (в том числе 27 крестьянско-фермерских хозяйств).
В рамках реализации подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2014-2020 г.г. администрацией Красноармейского в 2017 году предусмотрена финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 50 тыс. руб.

В целях оказания информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на сайте администрации района периодически обновляется раздел «Малое предпринимательство» в  баннер «Экономика района», где размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Красноармейском  районе.

25 мая 2017 года  для информационной поддержки малого предпринимательства проведено семинар-совещание «День малого предпринимательства», в ходе которого рассмотрены вопросы: по изменениям в действующем законодательстве по налогам и сборам, формам государственной поддержки, правилам продажи алкогольной продукции, о недопущении выплаты серой заработной платы на предприятиях.

Проблемы, возникающие у субъектов малого и среднего предпринимательства на территории  Красноармейского района:

- нехватка денежных средств для развития предприятия;

- высокие процентные ставки по кредитованию;

- высокие тарифы на энергоресурсы;     

- большая разница между стоимостью промышленной продукцией и продукцией сельского хозяйства.

В области управления и распоряжения земельными ресурсами

По состоянию на 1 октября 2017 года от управления и распоряжения муниципальным имуществом в местные бюджеты района поступили доходы в сумме 3608,5 тыс. рублей, в аналогичном периоде прошлого года данные поступления составляли 3502,8 тыс. рублей. Темп роста – 103,0%. В разрезе доходов смотрите слайд.

Годовой план приватизации муниципального имущества по состоянию на 1 октября 2017 года выполнен на 69,3%.

На 1 октября 2017 года направлено 38 претензионных писем на сумму 890,2 тыс. рублей, из них оплачены 29 претензии на сумму 716,3 тыс. рублей.

Для привлечения инвестиций и потенциальных инвесторов в районе  имеются  сформированные свободные земельные участки, которые поставлены на государственный кадастровый учет с определением кадастровой стоимости, в Яншихово-Челлинском и Красноармейском сельских поселениях.
Земельные доли
По состоянию на 01.10.2017 в муниципальную собственность сельских поселений оформлено 6883 га земельных долей.

На государственный кадастровый учет поставлены земельные доли площадью 3147 га, что составляет 46% от зарегистрированных земельных долей. Вовлечены в сельскохозяйственный оборот путем предоставления в аренду земельные участки площадью 2214 га.

Задача: обеспечить выполнение плановых показателей на 2017 г. по формированию земельных участков (не менее 85% от муниципальных земельных долей), а также вовлечению в срок до 30 декабря 2017 г. в сельскохозяйственный оборот муниципальных земельных долей и участков (не менее 55% от зарегистрированных в муниципальную собственность) для увеличения доходной части бюджета муниципального образования.

Предоставление земельных участков многодетным семьям
Обеспеченность многодетных семей земельными участками от количества                 семей, поставленных на учет по состоянию на 01.10.2017 составляет 88,3%.
На  учет для получения земельных участков в собственность поставлены  162 многодетных семей, 143 семьям земельные участки предоставлены.  Многодетным семьям выданы разрешения на строительство 23 жилых домов, начато строительство 22 домов. 

Образование

В районе функционирует 11 образовательных учреждения с охватом более 1441 детей. Система дошкольного образования представлена 6 дошкольными организациями и 12 дошкольными группами в 9 общеобразовательных организациях. В них воспитываются 698 детей или 76,04% всех детей дошкольного возраста. Для детей, имеющих отклонения в развитии, действует детский сад комбинированного вида «Чебурашка».
В районе сформирована система поддержки талантливых детей и молодежи. За особую творческую устремленность 19 учеников отмечены специальной стипендией Главы Чувашской Республики, 2 обучающихся удостоены именной стипендии Главы Чувашской Республики, 5 – стипендии главы администрации Красноармейского района.

Следует отметить МБОУ «Траковская СОШ», которая имеет большой опыт инновационной деятельности в качестве муниципальной (региональной, федеральной) инновационной площадки, инновационный опыт представлен на 3 Всероссийском образовательном форуме «Проблемы и перспективы современного образования в России» (20-23 апреля 2017 г. Санкт-Петербург). Школа награждена дипломом лауреата Всероссийского конкурса «Лучшая сельская школа-2017».

На подготовку образовательных организаций к новому учебному году из бюджета всех уровней выделено 2184,0 тыс. рублей, которые направлены на капитальный и текущий ремонт помещений образовательных учреждений. 

Проведены ремонтные работы отопительной системы 1 этажа МБДОУ «Детский сад «Солнышко», ремонт окон в столовой МБОУ «Караевская ООШ», канализационной системы в МБДОУ «Детский сад «Чебурашка», ремонт  теневого навеса МБДОУ «Детский сад «Сеспель», канализационной системы в подвальном помещении МБОУ «Красноармейская СОШ», замена окон на 3 этаже МБОУ «Траковская СОШ», спортивного зала МБОУ «Исаковская ООШ», ремонт площадок, отмостки и цоколя МБДОУ «Детский сад «Звездочка», выборочный ремонт пола на 2 этаже МБОУ «Траковская СОШ».
Комиссией по делам несовершеннолетних детей ведется работа с социально опасными семьями. На 1 октября 2017 года на профилактическом учете состоят 29 семей, находящихся в социально опасном положении, в них воспитывается 62 ребенок (в 2016 – 29 семьи, 63 ребенка). 

В настоящее время в замещающих семьях воспитываются 33 подопечных, 23 приемных ребенка. На учете для получения благоустроенного жилья состоят 28 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Задача: Все запланированные работы по подготовке образовательных организаций к началу нового учебного года завершить в срок и своевременно начать 2017-2018 учебный год.

Здравоохранение
Медицинскую помощь населению района оказывает Филиал "Красноармейская центральная районная больница" БУ "Больница скорой медицинской помощи" Минздрава Чувашии.

Обеспеченность врачами по состоянию на 1 октября 2017 года осталась на уровне 2016 года и составила 27,3 на 10 тыс. населения.

В системе здравоохранении Красноармейского района работает  127 человек, в том числе 39 врачей, 88 работников – средний медицинский персонал. Число больничных коек в круглосуточных стационарах по итогам 2016 года составила 70 коек.
За 9 месяцев 2017 г. родились 122 младенца, умерло 215 человека. За аналогичный период прошлого года родилось 165 человек, умер 201 человек.

По причинам смерти: от болезней системы кровообращения – 88 чел., от новообразований – 21 чел, от внешних причин – 31, болезней органов дыхания - 12 чел, болезней органов пищеварения – 9 чел, от инфекционных болезней -7 чел, прочих болезней - 47 чел. 
Миграционный прирост населения по итогам 9 месяцев 2017 г. составила плюс 4 человек. За 9 месяцев 2017 года число браков – 86, разводов – 20.

Культура

В Красноармейском районе функционируют два учреждения культуры: централизованная библиотечная система, который  объединяет 15 библиотек и 3 музея и  централизованная клубная система, который объединяет 21 клубно-досуговых объектов,  и клуб «Заволжский» первичной профсоюзной  ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» - Заволжское ЛПУМГ.  Имеются 4 коллектива, званием «народный».

В культурно-досуговых учреждениях района функционируют 125 формирований, в которых – 1384 участника. Услугами библиотек  воспользовались 8128  человек. 
За этот период учреждениями культуры ЦКС и ЦБС проведены 2398 мероприятий.

В текущем году предусмотрено ремонт клуба в д. Шивбоси на сумму 1,5 млн. рублей. На укрепление материально-технической базы клуба предусмотрено 0,5 млн. рублей.
Учреждения культуры и библиотечной системы также оказывают  платные  услуги. За истекший период текущего года  в бюджет района поступило 277,7 тыс. руб., в том числе спонсорская помощь – 115,5 тыс. рублей.

Среднемесячная заработная плата  работников за 9 месяцев 2017 г. составила 12530,67 рублей.  Здесь нужно отметить, что к концу года заработная плата будет увеличена согласно дорожной карте.

Спорт
Красноармейский район является одним из спортивных в Чувашской Республике. Об этом свидетельствуют успехи выходцев нашего муниципалитета на аренах большого спорта.

За истекший период призерами чемпионатов и первенств России из нашего района по легкой атлетике стали 4 спортсмена. Призерами первенств ПФО по вольной борьбе стали 4 чел., Чувашской Республики - 62 спортсменов. Нас радуют успехи наших вольников и легкоатлетов. 

Наша гордость – Георгиев Роман из д. Яншихово-Челлы – призер  первенства России по спортивной ходьбе; Андреева Александра – д. Шивбоси – призер первенства России по горному бегу среди молодежи на дистанции 8000 м с перепадом высот 500 м.

Высоких результатов достигли тренеры-преподаватели «ДЮСШ»: Павлов Леонид, Максимов Дмитрий, Моисеев Владимир. Их воспитанники – наша гордость: Дмитриев Евгений и Васильев Александр – победители первенства ЧР по легкой атлетике среди юниоров 1995-1997 г.г.р., Романов Денис (в/к до 54 кг) и Петров Станислав (в/к до 69 кг), Исаев Андрей (в/к 50 кг) и Степанов Дмитрий (в/к 55 кг) - победители первенства ЧР по вольной борьбе и др.

Реализуется комплекс мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни. В 2017 году активизировалась работа по Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу «Готов к труду и обороне». На портале ГТО зарегистрированы 400 человек, в том числе детей 325, взрослых  75. За 9 месяцев т.г.  норму ГТО из 296 детей выполнили на золото 28 человек, серебро -  4, бронза - 10. Также сдача нормативов проходила на базе спортивного комплекса, где  тесты выполняли работники Заволжского ЛПУМГ, 30 человек смогли сдать на знаки отличия, и их результаты также готовятся к выгрузке.

Основными задачами на 2017 год остаются:

1.
Сохранение стабильности прироста  налоговых поступлений во все уровни бюджетов

2.
Обеспечение роста собственных доходов бюджетов района и сельских поселений:

3.
Обеспечение эффективности бюджетных расходов;

4.
Недопущение роста задолженности по имущественным платежам в бюджет;
Мы вместе – в единой команде, обязаны сделать все возможное для дальнейшего развития Красноармейского района, для создания комфортных условий для работы и проживания на родной земле.

