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	Отчет о деятельности Собрания депутатов Красноармейского района шестого  созыва в 2017 году 

	





 	Заслушав отчет главы Красноармейского района Димитриева О.В.                    о деятельности Собрания депутатов Красноармейского района шестого созыва в 2017 году

Собрание депутатов Красноармейского района  р е ш и л о:

 Принять к сведению отчет главы  Красноармейского района Димитриева О.В. о деятельности Собрания депутатов Красноармейского района шестого созыва в 2017 году (прилагается). 
 	 


Глава 
Красноармейского района                                                   О.В. Димитриев

















Приложение к решению
Собрания депутатов 
Красноармейского района
от 23.03.2018  № С-27/1



Отчет о деятельности Собрания депутатов Красноармейского района
шестого созыва в 2017 году

На 14-ом очередном заседании собрания депутатов шестого созыва 27 января 2017 года был утвержден план работы собрания депутатов Красноармейского района на 2017 год. И нашу работу мы строили согласно этому плану, внеся те или иные коррективы, исходя из текущих вопросов.
В 2017 году всего было проведено 12 заседаний, в т.ч. 4 внеочередных. Рассмотрено всего 113 вопросов, которые в разрезе сфер нашей жизни выглядят следующим образом:
1. Вопросы, касающиеся социальной сферы – всего 28, в т.ч.:
- сфера общественной безопасности – 5
- благоустройство – 2
- молодежь – 1
- здравоохранение – 1
- поощрение-награждение – 19
2. Вопросы сферы экономики – 16, финансовой деятельности – 11.
3. Нормотворчество – 35 вопросов.
4. Разные процедурные вопросы (формирование комиссий, изменения в составах и т.п.) – 15.
Всего заслушано 4 отчета, в т.ч. отчет председателя собрания депутатов за 2016 год, отчет председателя КСО за 2016 год, отчеты о депутатской деятельности депутатов Григорьева А.Н., Львова А.Н.

Отдельно хочется заострить внимание на участии депутатов районного собрания депутатов на заседаниях. Из 12 заседаний без единого пропуска работал депутат Клементьев Б.В., в 11  заседаниях участвовали депутаты Гаврилов А.И. и Федоров Ю.В., на 10 – депутаты Григорьев А.Н., Иванова П.М., Егоров О.А., Посадский Д.Л., на 9 – депутаты Алексеев Ю.Л., Иванов С.П., на 8 – депутаты Львов А.Н. и Петров В.Н.. 
Оставшиеся депутаты принимали участие на 7 и меньше заседаниях. Некоторые депутаты, к сожалению, часто по независящим от них причинам, сумели участвовать лишь на 2-3 заседаниях. Тем не менее, хочу обратиться к депутатам – мы носим статус депутата, и это нас обязывает находить время для исполнения своих обязанностей.
Также информация, полученная от глав администраций сельских поселений, говорит о не совсем плотной работе депутатов со своими избирателями. Хочу обратиться к главам  сельских поселений с просьбой способствовать этой работе, организовать встречи избирателей со своими депутатами, отчеты депутатов на собраниях и конференциях граждан. Необходима работа в одной связке, чтобы потом нельзя было упрекнуть: «Курмас та эп уна».
Депутат – это связующее звено граждан с властью. Чтобы узнать о проблемах, волнующих жителей района, проводятся дни приема граждан. Но бывает так, что население не осведомлено о времени и месте таких встреч, и в течение назначенного времени нет ни одного посетителя. Но в то же время к нам могут обратиться и обращаются жители района с теми или иными проблемами в любое время и в любом месте, которые мы доводим до органов власти для принятия положительных решений. 


На настоящее время из 19 депутатов согласно квоте работает всего 17 депутатов: осенью 2017 года два депутата – Долгов В.В. и Петров В.Н. – избраны главами администраций сельских поселений. В сентябре этого года нам предстоит организовать по двум избирательным округам выборы депутатов районного собрания депутатов. Мне бы очень хотелось, чтобы наш состав пополнился достойными людьми.
Остается ровно 3 месяца до празднования Дня Республики, в т.ч. на территории с.Красноармейское. Нам предстоит организовать огромную подготовительную работу, которая потребует активного участия каждого жителя района, органов власти, общественных организаций, дворовых комитетов и т.д.. Предстоит проведение множества субботников, добровольческих акций и т.п. Я надеюсь, что депутаты районного собрания депутатов будут одними из активных организаторов этих мероприятий.
В прошлые выходные прошли выборы Президента РФ. Все депутаты районного собрания активно приняли участие на этих очень важных для будущего страны выборах. Выражаю всем большую благодарность.
Спасибо за внимание.
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