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Об утверждении нового состава антинаркотической комиссии Ядринского района Чувашской Республики 

В связи с кадровыми перемещениями, Ядринская районная администрация Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т :

1. Пункт 1 постановления главы Ядринского района от 06.06.2008 №343 «Об утверждении антинаркотической комиссии в Ядринском районе Чувашской Республики» изложить в следующей редакции:
«1. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 18.10.2007 №1374 (ред. 07.12.2016) «О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсов» утвердить антинаркотическую комиссию в Ядринском районе Чувашской Республики в следующем составе:

Софронов Андрей Леонидович – глава Ядринской районной администрации, председатель комиссии;

Иванова Алиса Геннадьевна – заместитель главы районной администрации - начальник отдела социального развития, заместитель председателя комиссии;

Чернов Михаил Сергеевич – главный специалист-эксперт отдела социального развития, секретарь комиссии.
Члены комиссии:
Гладышев Дмитрий Викторович – оперуполномоченный отдела УКОН ОМВД РФ по Ядринскому району Чувашской Республики (по согласованию);

Кормилицын Сергей Николаевич – начальник ОМВД РФ по Ядринскому району Чувашской Республики (по согласованию);

Муравьева Людмила Сергеевна – председатель Молодежного правительства в Ядринском районе Чувашской Республики;
Облинова Ирина Леонидовна – председатель Ядринского районного отделения Чувашской Республиканской Общественной Организации «Союз женщин Чувашии»;

Родионова Мария Алексеевна – и.о. главного врача БУ ЧР «Ядринская ЦРБ им. К.В.Волкова» Министерства здравоохранения Чувашской Республики (по согласованию);

Сергиевская Галина Владиславовна – врач-нарколог БУ ЧР «Ядринская ЦРБ им. К.В.Волкова» Министерства здравоохранения Чувашской Республики (по согласованию);

Соколова Елена Витальевна – руководитель Центра психолого-педагогической и медико-социальной помощи детям с проблемами развития отдела образования Ядринской районной администрации Чувашской Республики;

Филимонов Анатолий Андреевич – начальник отдела образования Ядринской районной администрации Чувашской Республики;
Фуражников Юрий Алексеевич – прокурор Ядринского района Чувашской Республики (по согласованию).
2. Признать утратившими силу п.1 постановления Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 28.06.2016 № 323 «Об утверждении нового состав антинаркотической комиссии в Ядринском районе Чувашской Республики».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
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