О ходе весенних полевых сельскохозяйственных работ
Сезонные полевые работы 
Информация о сельскохозяйственных работах по состоянию на 12 апреля 2018 г. 
Согласно уточненному прогнозу структуры посевных площадей вся посевная площадь под урожай 2018 года составит 560,0 тыс. га (100,9% к уровню 2017 г.). Яровой сев в текущем году планируется провести на площади 324,3 тыс. га.
В структуре посевных площадей более 50% занимают зерновые и зернобобовые культуры (53,1%), 37,2% занято под кормовыми культурами, оставшаяся часть приходится на картофель – 5,4%, технические культуры – 3,6% и овощи – 0,7%. Доля картофеля в структуре в прошлые годы достигала 9%. В текущем году поставлена задача увеличения площади посадки картофеля.
Под урожай 2018 года посеяно 80,5 тыс. га озимых на зерно и зеленый корм, что составляет 100% к плану. На текущую дату подкормлено 715 га озимых зерновых культур (на аналогичную дату прошлого года – 3499 га).
 
Обеспеченность и качество семян яровых культур
Потребность сельскохозяйственных товаропроизводителей в семенах яровых зерновых и зернобобовых культур для сева под урожай 2018 года составляет 49,185 тыс. тонн. В целом, республика в полном объеме обеспечена семенами яровых зерновых и зернобобовых культур, под урожай 2018 года засыпано семян яровых зерновых и зернобобовых культур в количестве 51,348 тыс. тонн (104% от потребности). Доля кондиционных семян составляет 89% от общего количества проверенных семян (в 2017 году – 89%).
В целом по республике на очистке семян яровых зерновых и зернобобовых культур работают 76 звеньев.
Подготовка семенного материала до базисных кондиций продолжается.
 
Минеральные удобрения
Потребность сельскохозяйственных товаропроизводителей республики в минеральных удобрениях для проведения сезонных полевых сельскохозяйственных работ составляет 20 тыс. тонн в д.в. Накопленные ресурсы минеральных удобрений (с учетом остатков 2017 года) в республике, по данным ФГБУ ГЦАС «Чувашский», составляют 9,8 тыс. тонн д.в. или 49,1% от потребности (10,0 тыс. тонн или 50,2% в 2017 году). Завоз минеральных удобрений хозяйствами республики продолжается.
 
О поставках горюче-смазочных материалов сельскохозяйственным товаропроизводителям
Обеспеченность сельхозтоваропроизводителей республики дизельным топливом в настоящее время составляет 75,3% (70,9% в 2017 г.), автомобильным бензином – 62,2% (49,5% в 2017 г.).
В 2018 году ПАО «Татнефть» также выразило готовность к сотрудничеству с сельхозтоваропроизводителям республики по поставке ГСМ. Предлагаемая скидка на дизельное топливо, отгружаемое мелким оптом с Конарского раздаточного блока, составит до 7% от цены АЗС «Татнефть», расположенных в Чувашской Республике.
На текущую дату в ПАО «Татнефть» поступили заявки на приобретение дизельного топлива от сельскохозяйственных товаропроизводителей в объеме более 200 тонн.
С 21 марта 2017 г. действует  постановление Правительства Российской Федерации № 316 "О внесении изменений в пункт 218 Правил противопожарного режима в Российской Федерации", в соответствии с которым запрещается выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях.
[bookmark: _GoBack]В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.
Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики просит соблюдать правила безопасности при проведении сезонных сельскохозяйственных работ
