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ПРОТОКОЛ № 2
от 29.06.2017 г.




Председательствовал: Поляков Ю.И. – начальник ОГИБДД ОМВД России по Чебоксарскому району, заместитель председателя комиссии.
 
Присутствовали:

       Маслова З.Л., Фадеев А.Г., Поляков Ю.И., Михайлов В.С., Никитин Е.Н., Ередавкин П.Л., Карасев Н.Е., Романов Б.Г., Михайлов В.В., главы сельских поселений.
ПОВЕСТКА ДНЯ:          

1. О состоянии аварийности и результатах работы по обеспечению безопасности дорожного движения в Чебоксарском районе за 1-ый квартал 2017 года.
2. Об обеспечении безопасности при перевозке пассажиров автобусами и школьными автобусами на территории Чебоксарского района.
3. Организация работы по пропаганде ПДД среди школьников накануне летних каникул, проведение профилактических мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения. Работа СМИ, направленная на пропаганду соблюдения ПДД.

1. Слушали: Полякова Ю.А.. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, заместителя председателя комиссии.

За 5 месяцев 2017 года на территории Чебоксарского района зарегистрировано 36 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 3 человека погибло и 60 получили ранения. По сравнению с аналогичным периодом 2016 года количество ДТП снизилось  на 21,7 % (с 46 до 36),  число погибших в ДТП  уменьшилось на 25,0% (с 4 до 3), число раненых людей в ДТП также снизилось на 18,9% (с 74 до 60).
Решили:
1.Принять к сведению доклад Полякова Ю.И. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, председателя комиссии.

2. Слушали: Полякова Ю.А.. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, заместителя председателя комиссии.


С участием  автобусов зарегистрировано 1 ДТП, при котором 4 человека получили ранения. Количество таких ДТП снизилось на 66,6%. За аналогичный период прошлого года в 3 ДТП  получили ранения 8 человек. По вине самих водителей пассажирского транспорта ДТП в текущем году зарегистрировано 1 ДТП, за аналогичный период прошлого года  таких ДТП-  3. 

При групповых перевозках  детей ДТП не зарегистрировано.

Сотрудниками ОГИБДД в ходе несения службы особое внимание уделялось соблюдения водителями правил перевозки детей. 

Во взаимодействии с управлением образования администрации района организован контроль по соблюдению правил организованной перевозки группы детей автобусами (в соответствии Постановлением Правительства РФ от 17 декабря 2013 года № 1177).
Групповые перевозки детей вне установленных школьных  маршрутов, осуществляются после проверки необходимых документов, дополнительного инструктажа водителя и сопровождающих лиц, составления акта осмотра технического состоя автобуса.
В июне т.г. входе проведение таких проверок выявлен  факт выезда на линию с детьми  «школьного автобуса» МБОУ «Янышская СОШ» без прохождения государственного технического осмотра.

В отношении водителя автобуса, а также в отношении ответственного  должностного лица за выпуск транспортного средства на линю возбуждено административное производство.

Уважаемый Борис Григорьевич! (Романов Б.Г. начальник управления образования администрации Чебоксарского района) в целях исключения эксплуатации «школьных автобусов» без прохождения государственного технического осмотра  необходимо данную информацию довести до руководителей детских образовательных учреждений.

Решили:

2.1 Принять к сведению доклад Полякова Ю.И. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, председателя комиссии.
2.2 Рекомендовано - начальнику управления образования администрации Чебоксарского района Романову Б.Г. довести до руководителей детских образовательных учреждений Чебоксарского района информацию об исключении перевозки детей на транспортных средствах без прохождения государственного технического надзора.

3. Слушали: Полякова Ю.А.. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, заместителя председателя комиссии.
На территории района расположены 4 летних детских оздоровительных лагеря (ДОЛ «Золотой Колос», ДОЛ «Жемчужина Чувашии», ЗАО «Санаторий Утес», ДОЛ «Салют»).

Перед началом летних каникул в 21 мая т.г. отделением ГИБДД обследованы подъездные пути к данным  оздоровительным лагерям, выявленные недостатки эксплуатационного состояния улично-дорожной сети и технических средств организации дорожного движения в целом устранены.

Недостатки эксплуатационного состояния улично-дорожной сети  подъездных путей ЗАО «Санаторий Утес»  не устранены.
В соответствии полученной информацией из  администрации Чебоксарского района  автодорога «д. Вурманкасы - ЗАО «Санаторий Утес», на балансе администрации района, а также на балансе администрации  Вурман-Сюктеркской сельского поселения  не числится.  

В целях устранения нарушений Федерального закона от 8 ноября 2007 г. №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предлагаю Администрации Чебоксарского района решить вопрос принятия на баланс вышеуказанный участок автодороги местного значения, с целью оптимизации методов организации дорожного движения на автомобильной дороге для повышения безопасности дорожного движения транспортных средств и пешеходов разработать и утвердить Проект «Организации дорожного движения», устранить недостатки эксплуатационного состояния улично-дорожной сети и технических средств организации дорожного движения подъездных путей ЗАО «Санаторий Утес».  

Решили:


3.1 Принять к сведению доклад Полякова Ю.И. – начальника ОГИБДД МВД РФ по Чебоксарскому району, председателя комиссии.
	Председатель комиссии
	                                               Ю.И.Поляков


