Особенности современного терроризма

Терроризм - метод, посредством которого организованная группа или партия стремится достичь провозглашенных ею целей преимущественно через систематическое использование насилия. 

"Международный терроризм", согласно Кодекса преступлений против мира и безопасности человечества ООН, определяется как "совершение, организация, содействие осуществлению, финансирование или поощрение агентами или представителями одного государства актов против другого государства или попустительство с их стороны совершению таких актов, которые направлены против лиц или собственности и которые по своему характеру имеют цель вызвать страх у государственных деятелей, групп лиц или населения в целом". 

Террористические действия всегда носят публичный характер и направлены на воздействие на общество или на власть. Единственная задача террористов 

- создать тотальное пространство опасности, там, где современное государство возводит тотальное пространство безопасности. Именно поэтому взрывы должны происходить в самых непредсказуемых местах, при максимальном стечении народа. 

Главное условие такого террора - бурная реакция СМИ и общественности. Современный теракт уже немыслим без масс-медиа, он, порой, задумывается и осуществляется не столько для Бога, как утверждают некоторые террористы, сколько для телевидения. Без телевидения такой теракт вообще не имеет, террористу-самоубийце смерть, несомненно, облегчается идеей телевизионного бессмертия. 

Современный терроризм формирует и общественное мнение, влияя на цепочку современной политики: теракт - СМИ - общественное мнение - политическое решение. Теракт может привести к срыву переговоров, более того - к отставке правительства, к смене политического курса или руко​водства страной. 

Террор имеет одно уникальное свойство: он как бумеранг действует не только против враждебных политиков, но и против самих террористов и общин, которые они представляют. Не существует лучшего способа дискредитировать ту или иную группу населения, чем связать ее с деятельностью террористов. Невозможно переоценить того вреда, который нанес терроризм образу мусульман во всем мире - сегодня мусульманин часто ассоциируется с опасностью и крайней жестокостью. 

Выделяют шесть основных типов современного терроризма: 

1.Националистический. 

2. Религиозный. 

3. Политический (Терроризм с поддержкой государства, левых экстре​мис​тов, правых экстремистов, анархистов). 

Националистический терроризм. 
Террористы этого вида обычно ставят своей целью формирование отдельного государства для своей этнической группы. Они называют это "национальным освобождением", про которое, по их мнению, весь остальной мир забыл. Для того, чтобы не утратить поддержку своего этноса, террористы-националисты могут в процессе своей вооруженной борьбы сократить уровень применяемого ими насилия, утверждая, при этом, что они не террористы, а борцы за свободу своего народа. 

Типичные примеры - Ирландская Республиканская Армия и Организация Освобождения Палестины. Обе организации в 90-х годах заявили, что они отказываются от террористических методов. К этому же виду террористов относятся организации Баскская Родина и Свобода, которая намерена отделить районы традиционного проживания басков от Испании, и Партия Трудящихся Курдистана, которая хочет создать свое государство на территории Турции. 

Религиозный терроризм 
Религиозные террористы используют насилие в целях, которые, по их мнению, определены Господом. При этом объекты их нападений размыты географически, этнически и социально- они хотят добиться немедленных и кардинальных перемен, часто на глобальном уровне. Религиозные террористы принадлежат не только к небольшим культам, но и к распространенным религиозным конфессиям. Этот тип терроризма развивается гораздо динамичнее остальных. Так, на середину 90-х годов из 56 известных террористических организаций почти половина заявляла о религиозных мотивах. 

Поскольку "религиозники" не озабочены восстановлением прав на какой-то определенной территории или реализацией каких-либо политических принципов, масштаб их нападений часто гораздо больше, чем у "националистов" или идеологических экстремистов. Их враги - все, кто не является членом их религиозной секты или конфессии. В эту категорию террористов входит и "Аль-Каида" Усамы бен Ладена, и группировка суннитских мусульман "Хамас", и ливанская шиитская группа "Хезболла", и радикальные еврейские организации покойного рабби Меера Кахана, некоторые американские ку-клус-клановские "народные дружины", и японский культ "Аум Сенрике". 

Политический терроризм: Терроризм с поддержкой государства 

Некоторые террористические группы были преднамеренно использованы правительствами различных государств в качестве дешевого способа ведения войны. Такие террористы опасны прежде всего тем, что их ресурсы обычно намного мощнее, они могут даже производить бомбардировки аэропортов. Одно из наиболее громких дел - использование Ираном группы молодых боевиков для захвата заложников в американском посольстве в 1979 году. Среди известных террористических групп можно выделить следующие связи с правительствами: Хезболла поддерживается Ираном, организация Абу Нидал - Ираком, Японская Красная Армия – Ливией. 

Терроризм левых экстремистов 
Наиболее радикальные левые хотят уничтожить капитализм и заменить его коммунистическим или социалистическим режимом. Поскольку они обычно считают гражданское население жертвами капиталистической эксплуатации, они не часто прибегают к терактам против обычных граждан, чаще прибегая к похищениям богатых людей или взрывам различных "символов капитализма". Примерами таких групп могут служить немецкая Баадер-Мейнхоф, Японская Красная Армия и итальянские Красные Бригады. 

Терроризм правых экстремистов
Правые экстремисты - обычно самые неорганизованные группировки, часто связаны в западноевропейскими неонацистами. Их задачи - борьбы с демократическими правительствами для замены их фашистскими государствами. Неофашисты нападают на иммигрантов и беженцев, по взглядам такие группы прежде всего расисты и антисемиты. 

Терроризм анархистов 
Террористы-анархисты были глобальным феноменом с 1870-х по 1920-е годы. В России в этот же период анархисты совершили немало успешных терактов. Современные антиглобалисты, по оценкам экспертов, также могут породить новую волну анархического терроризма. 

Характерен определенный набор личностных черт, которыми должны обладать террористы. Эти черты во многом сходны с теми, которые отличают приверженцев религиозных культов, поскольку для большинства религиозных сект характерен образ общего врага, которого можно обвинить во всех внутренних проблемах религиозной организации. Таким врагом может быть Сатана, правительство, другие государства. Не удивительно, что исламские террористы поддерживают боевой дух бойцов, указывая на угрозу со стороны Порождения Сатаны - Соединенных Штатов. 

При всем различии террористических группировок всех их объединяет слепая преданность членов организации ее задачам и идеалам. Но не только эти цели и идеалы мотивируют людей к вступлению в организацию. Настоящая причина - сильная потребность в понятии своей принадлежности к группе и усилении чувства самоидентичности. Обычно членами террористических организаций становятся выходцы из неполных семей, люди, которые по тем или иным причинам испытывали трудности в рамках существующих общественных структур, потеряли или вообще не имели работу. Чувство отчуждения, возникающее в подобных ситуациях, заставляет человека присоединиться к группе, которая кажется ему столь же антисоциальной, как и он сам- это доказывает и социальная прослойка членов молодежных экстремистских объединений. 

Обычно террористами становятся выходцы из групп риска, которые с детства испытывали проблемы с самооценкой. Для террориста покинуть организацию значит потерять самоидентичность, включаясь в такую группу, они обретают защиту от страха перед авторитаризмом- при этом любое давление на группу извне воспринимается ими как нападение на себя лично и, соответственно, значительно увеличивает групповую сплоченность. 

По мере того как террорист проникается идеологией своей организации, он усваивает абсолютистскую риторику. Мир для него распадается на своих и врагов, черное и белое, правильное и неправильное - никаких оттенков, неясности, сомнений. Подобная логика побуждает террористов к нанесению ударов по врагу, кто бы им ни считался. Врага определяют лидеры организации. Отсюда- огромная роль лидеров экстремистской организации , именно они намечают мишени, а также методы нападения, которые следует использовать. 

Существует наработанная практика тактических действий и технологий по борьбе с терроризмом, а именно: 

- упреждение; блокирование терроризма на начальной 

- стадии и недопущение его становления и развития структур; 

- недопущение идеологического оправдания террора под знаменами "защиты прав нации", "защиты веры" и т.п.; 

- развенчание терроризма всеми силами СМИ; 

-организация взаимодействия между правоохранительными структурами в управления контртеррористической деятельностью
