                                                     ПРОТОКОЛ  № 1
заседания общественной комиссии, созданной  для организации общественного обсуждения проекта муниципальной программы Красночетайского  района Чувашской Республики «Формирование современной городской среды» на 2018 год, проведения комиссионной оценки предложений заинтересованных лиц, а также для осуществления контроля за реализацией муниципальной программы
 
с. Красные Четаи                                                                                      14  сентября  2017 г.
  Присутствовали: 
Башкиров А.В. - глава администрации  Красночетайского  района Чувашской Республики (председатель комиссии);
Ярабаева А.В. - заместитель главы администрации Красночетайского района – начальник отдела экономики,  земельных и имущественных отношений администрации Красночетайского  района;
Ильин А.Г. -  начальник отдела  строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ администрации Красночетайского  района;
 Музякова О.В. -  начальник финансового отдела администрации района (член комиссии);
 Волков А.Г. – глава  Красночетайского  сельского поселения;
 Артемьева О.В. – ведущий специалист-эксперт Красночетайского сельского поселения (член комиссии);
 Яковлев А.П. – депутат Новоцентровского  одномандатного избирательного округа  № 9  (член комиссии по согласованию);
Храмова Н.Н. – диретор БУ «Красночетайский ЦСОН» министерства здравоохранения и социального развития  Чувашской Республики  ( член комиссии по согласованию);
Николаева С.Г. – ведущий специалист-эксперт отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ (секретарь комиссии);
 





                                                        Повестка дня:
1. О реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Красночетайского района. 
2.  Об обсуждении  перечня дворовых и общественных территорий   в с. Красные Четаи  для включения в муниципальную программу « Формирование комфортной городской среды».
3.  Об ознакомлении с проектом  муниципальной  программы  «Формирование современной городской среды» на 2018 год и разработке  проектов дворовых и общественных территорий.
  Слушали: 
 По первому вопросу Ярабаеву А.В., заместителя главы администрации района –начальника отдела земельных и имущественных отношений. Рассматриваемые территории включены в муниципальную программу 2018 года, будут  обсуждены и согласованы с жителями села Красные Четаи. В  этой программе будет участвовать только  с. Красные Четаи.
  Выступил глава администрации  Красночетайского района А.В. Башкиров, он отметил включить еще две дворовых территорий около БУК КНМ «Человек и природа» им. В.Г. Толстого-Атнарского и залив в с. Красные Четаи.
Здесь предусматривается ремонт покрытий проездов; ремонт тротуаров; озеленение территории; установка малых архитектурных форм – скамеек, урн, элементов детской площадки; наружное электроосвещение.
По благоустройству парка  предусматриваются:  парковки для автотранспортных средств, устройство пешеходных дорожек; тренажерной площадки; озеленение; наружное освещение, волейбольной площадки.
  Решили: 
1. Принять к сведению информацию начальника отдела экономики земельных и имущественных отношений.
2. Красночетайскому сельскому поселению:
    -  разработать  проекты 1-ой и  2-ой  дворовых   территорий   «Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов № 53  по ул. Новая,  №  60, 61, 63, 67  по ул.1-я Заводская, № 59,65 по ул. 1-я Заводская и пл. Победы д. 7   в с. Красные Четаи Красночетайского  района Чувашской Республики.
    - утвердить  пятилетнюю муниципальную программу «Формирование  современной городской среды». 
   -  провести  собрание жильцов 1-х и 2-х дворовых территорий, собрать мнение жильцов этих многоквартирных домов по вопросу  благоустройств сельских территорий.




   3. Отделу строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ  разместить на сайте администрации района муниципальную программу «Формирование современной городской среды» для общественного обсуждения.
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