ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики «Об утверждении порядка заключения специального инвестиционного контракта в Мариинско-Посадском  районе Чувашской Республики»

Настоящий проект постановления разработан администрацией Мариинско-Посадского района в целях решения задач и (или) достижения целевых показателей и индикаторов муниципальных программ администрации Мариинско-Посадского района в отраслях промышленности, в рамках которых реализуются инвестиционные проекты.
Специальный инвестиционный контракт заключается от имени администрации Мариинско-Посадского района с юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем, принимающими на себя обязательства в предусмотренный специальным инвестиционным контрактом срок своими силами или с привлечением иных лиц создать либо модернизировать и (или) освоить производство промышленной продукции на территории Мариинско-Посадского района.
Специальный инвестиционный контракт заключается на срок, равный сроку выхода инвестиционного проекта на проектную операционную прибыль 
в соответствии с бизнес-планом инвестиционного проекта, увеличенному на 5 лет, 
не более 10 лет.
Проектом постановления прилагается:
- утвердить порядок заключения специального инвестиционного контракта в Мариинско-Посадском районе Чувашской Республики
И.о. главы администрации 

Мариинско-Посадского района 
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