Итоги животноводства за январь-апрель 2018 года
Животноводство на данном этапе является одним из основных направлений развития  сельхозпредприятий Моргаушского района. 
За январь-апрель 2018 года в районе во всех категориях хозяйств произведено  1,1  тысяч тонн мяса, что на 82 тонны меньше соответствующего периода прошлого года. 
В сельхозпредприятиях района производство мяса составило 0,3 тысяч тонн.

Производство молока  во всех категориях хозяйств за 4 месяца 2018 года  составило 12,3 тыс. тонн , что составляет 99,2% . В сельхозпредприятиях района молока произведено 2,7тыс. тонн. 

Средний надой молока на одну корову по сельскохозяйственным предприятиям составил 1412 килограмм.  На 6 предприятиях района благодаря бесперебойному обеспечению кормами( СХПК “Герой”, СПК ПЗ “Свобода”и СХПК им Суворова, СПК “Ударник”, СХПК им. Чкалова, ООО “Бездна”), сумели получить результаты выше среднерайонного показателя. Самую наибольшую продуктивность  на 1 корову  сумели  получить в СХПК им. Суворова, где надоено 2225 кг молока .
Производство яиц за  4 месяца 2018 года в районе составило 43,3 млн.  штук,     108,8 % к аналогичному периоду прошлого года. Основная доля производства падает на ОАО Птицефабрика «Моргаушская»- 94%, которая увеличила свое производство на 8,4%.
 Поголовье крупного рогатого скота  на 01.05.2018 года в районе составило 15921 головы. Поголовье КРС в СХО составило- 4822 головы. Отрадно отметить рост поголовья КРС в КФХ на 76 голов и таким образом поголовье КРС в КФХ составило  471 головы.
Поголовье свиней в сельхозпредприятиях района на 01.04.2018 года составляет 2065 голов -  96,2 % к соответствующему периоду 2017 года.
Отрадно отметить , что в районе 1 сельскохозяйственная организация –СХПК им. Ильича занимается овцеводством, где содержится 180 голов МРС, увеличение поголовья на 26 голов овец.
