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о деятельности в области противодействия коррупции
в Чувашской Республике за 2017 год 

В 2017 году в Чувашской Республике продолжена работа, направленная на повышение эффективности антикоррупционной деятельности.
В целях совершенствования антикоррупционного законодательства и в связи с внесением изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в сфере противодействия коррупции в Чувашской Республике в 2017 году приняты  3 закона Чувашской Республики, 8 указов Главы Чувашской Республики, 1 постановление Кабинета Министров Чувашской Республики, 20 распоряжений Главы Чувашской Республики, 1 распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики.
В республике реализуются мероприятия подпрограммы «Противодействие коррупции в Чувашской Республике» государственной программы Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 ноября 2011 г. № 501. 
Всеми государственными органами Чувашской Республики (далее – государственный орган) и органами местного самоуправления в Чувашской Республике (в том числе на уровне сельских и городских поселений) сформирована нормативная правовая база по вопросам противодействия коррупции, приняты и реализуются планы по противодействию коррупции.
В 2017 году продолжила свою работу Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Чувашской Республике, образованная Указом Главы Чувашской Республики от 19 октября 2015 г. № 162 «О мерах по совершенствованию системы противодействия коррупции в Чувашской Республике» (далее также – Комиссия). 
Заседания Комиссии проводятся под председательством Главы Чувашской Республики. В состав Комиссии входят руководители органов исполнительной власти Чувашской Республики, руководители структурных подразделений Администрации Главы Чувашской Республики, главный федеральный инспектор по Чувашской Республике, представители Государственного Совета Чувашской Республики, руководители иных государственных органов Чувашской Республики, территориальных органов федеральных государственных органов, органов местного самоуправления, председатель Общественной палаты Чувашской Республики, представители научных и образовательных организаций, а также общественных организаций, уставными задачами которых является участие в противодействии коррупции.  
Комиссией в 2017 году проведено 8 заседаний, на которых рассмотрено 23 вопроса. По всем рассмотренным вопросам приняты протокольные решения, исполнителям даны поручения. 
В связи с возложением на Комиссию полномочий по рассмотрению вопросов, касающихся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики (за исключением лиц, замещающих должности Главы Чувашской Республики, депутата Государственного Совета Чувашской Республики, мирового судьи Чувашской Республики), Комиссией в отчетном периоде рассмотрены 5 уведомлений министра Чувашской Республики о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (вынесены решения об отсутствии конфликта интересов при исполнении указанным лицом должностных обязанностей). 
В 2017 году продолжили свою работу комиссии по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликта интересов, образованные во всех государственных органах и органах местного самоуправления. 
Общее количество комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Чувашской Республике составляет 106, из них в государственных органах действует 29 комиссий, в органах местного самоуправления – 76.
Ведется мониторинг деятельности данных комиссий. 
В 2017 году  в государственных органах проведено 101 заседание комиссий по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в отношении 208 гражданских служащих (граждан, ранее замещавших должности государственной гражданской службы Чувашской Республики), в органах местного самоуправления – 240 заседаний в отношении 480 лиц. 
В отчетном периоде Администрацией Главы Чувашской Республики продолжена работа по обеспечению деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики руководителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, первых заместителей и заместителей руководителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, и урегулированию конфликта интересов.
В 2017 году проведено 9 заседаний данной комиссии в отношении 13 человек, в том числе заседания, на которых рассмотрены: 
2 уведомления организаций о заключении трудовых договоров с гражданами, ранее замещавшими должности государственной гражданской службы Чувашской Республики (далее – гражданская служба) заместителей руководителей органов исполнительной власти Чувашской Республики; 
4 обращения граждан, ранее замещавших должности гражданской службы  заместителей руководителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, о даче согласия на замещение должности в организациях;
7 материалов проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных заместителями руководителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, и соблюдения ими требований к служебному поведению.
Во всех  муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики действуют советы по противодействию коррупции, которые являются постоянно действующими совещательными органами, образованными в целях противодействия коррупции в муниципальных районах (городских округах), оказания содействия главам администраций муниципальных районов и городских округов в вопросах разработки и реализации муниципальной антикоррупционной политики и мер по созданию эффективной системы противодействия коррупции. 
 В составы указанных советов входят депутаты собрания депутатов муниципального района (городского округа), сельских (городского) поселений муниципального района, глава администрации муниципального района (городского округа), главы сельских (городского) поселений муниципального района, глава администрации городского поселения муниципального района, лица, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в администрации муниципального района (городского округа), представители научных и образовательных организаций, а также представители общественных организаций.
Заседания данных советов проводятся под председательством глав городских округов и муниципальных районов ежеквартально. В 2017 году органами местного самоуправления проведено 102 заседания советов по противодействию коррупции, на которых рассмотрен 281 вопрос. 
По итогам анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии с Федеральным законом от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» в 2017 году приняты решения о проведении контроля за расходами в отношении 45 гражданских служащих и 55 муниципальных служащих, 1 лица, замещающего муниципальную должность. Основания для направления материалов, полученных в результате осуществления контроля за расходами, в органы прокуратуры и (или) иные государственные органы в соответствии с их компетенцией, не установлены.
В 2017 году Администрацией Главы Чувашской Республики проводились проверки обеспечения органами исполнительной власти Чувашской Республики соблюдения гражданскими служащими ограничений, установленных статьей 16 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации». В рамках данных проверок проводился анализ работы кадровых служб в части обеспечения соблюдения гражданскими служащими ограничений, при наличии которых гражданин не может быть принят на гражданскую службу, а гражданский служащий не может находиться на гражданской службе. В 2017 году данные проверки проведены в 6 государственных органах. 
Администрацией Главы Чувашской Республики проведена проверка обеспечения органами исполнительной власти Чувашской Республики соблюдения гражданскими служащими требований части 2 статьи 14 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации». По результатам данной проверки по решению Главы Чувашской Республики организованы антикоррупционные проверки в отношении 5 гражданских служащих. В ходе данных проверок установлены факты несоблюдения гражданскими служащими требований к служебному поведению, к 4 гражданским служащим применены дисциплинарные взыскания (один гражданский служащий уволился с гражданской службы по собственной инициативе до применения дисциплинарного взыскания). 
В 2017 году государственными органами организовано проведение 131 антикоррупционной проверки, завершены 118 проверок, установлены нарушения антикоррупционного законодательства 112 гражданскими служащими и лицами, замещающими государственные должности Чувашской Республики. Из указанных антикоррупционных проверок в 2017 году по решению Главы Чувашской Республики организованы 13 проверок, из которых 11 завершены.  
Органами местного самоуправления в 2017 году организованы 236 проверок, завершены 221. Кроме того по решению Главы Чувашской Республики в 2017 году организованы проверки в отношении 2 глав администраций муниципальных районов и 1 лица, замещающего муниципальную должность.  
К дисциплинарной ответственности за коррупционные правонарушения в 2017 году привлечены 2 лица, замещающих государственные должности Чувашской Республики, 40 гражданских служащих и 174 муниципальных служащих.
В 2017 году члены рабочей группы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления в Чувашской Республике  приняли участие в проверках исполнения законодательства о противодействии коррупции в органах местного самоуправления, проводимых Прокуратурой Чувашской Республики. Проверки проведены в администрациях 6 муниципальных образований – Канашского, Чебоксарского, Комсомольского. Козловского, Ядринского районов, г. Канаш.  
В ходе проверок выявлены нарушения антикоррупционного законодательства, в том числе несоответствие муниципальных нормативных актов федеральному и республиканскому законодательствам по противодействию коррупции, нарушения требований законодательства к деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, представление муниципальными служащими неполных и недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, отдельные факты непредставления муниципальными служащими и лицами, претендующими на должности муниципальной службы, сведений о доходах, не уведомление представителя нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, установлены факты несоблюдения муниципальными служащими требований к урегулированию конфликта интересов. 
До администраций муниципальных районов и городских округов, в которых проведен анализ, доведены рекомендации об устранении выявленных нарушений с приложением результатов анализа работы по противодействию коррупции, кадровой работы, муниципальных правовых актов. 
В Чувашской Республике проводятся мероприятия, направленные на совершенствование правовых основ и организационных механизмов предотвращения и выявления конфликта интересов в отношении лиц, замещающих должности, по которым установлена обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, своевременное принятие мер в отношении фактов, содержащих признаки возникновения конфликта интересов, скрытой аффилированности.  
Приняты нормативные правовые акты, определяющие порядок сообщения лицами, замещающими государственные должности Чувашской Республики, муниципальные должности, гражданскими и муниципальными служащими о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
Уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, рассматриваются на заседаниях Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Чувашской Республике, комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, действующих в государственных органах и органах местного самоуправления.
В 2017 году на заседаниях данных комиссий рассмотрено 5 уведомлений, поступивших от лица, замещающего государственную должность Чувашской Республики, 9 уведомлений, поступивших от гражданских служащих, и 9 уведомлений от муниципальных служащих.      
В целях предотвращения случаев личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, государственными органами и органами местного самоуправления  проводится анализ личных дел, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных служащими, являющихся членами котировочных комиссий, контрактных служб, комиссии по государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, комиссии по проведению продаж государственного имущества Чувашской Республики и иных комиссий. 
Члены комиссий по проведению продаж государственного имущества Чувашской Республики, публичных торгов по продаже земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения оформляют декларации об отсутствии у них конфликта интересов.
Кроме того, при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков Чувашской Республики проводится следующая работа:  
документация в сфере закупок для государственных нужд проходит экспертизу на коррупциогенность;
от общего количества размещенных закупок более 98 % государственных заказов размещается путем проведения аукционов в электронной форме;
в состав комиссий по осуществлению закупок включены лица, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
в работе аукционных комиссий по осуществлению закупок с ценой контракта более 20 миллионов рублей участвует представитель Управления экономической безопасности и противодействия коррупции Министерства внутренних дел по Чувашской Республике;
члены комиссии по осуществлению государственных закупок при подписании протоколов подведения итогов государственных закупок декларируют отсутствие конфликта интересов между ними и участниками закупок;
в правоохранительные органы направляется информация об аукционах в электронной форме, содержащих признаки согласованных действий со стороны участников закупок в части поддержания цен на торгах (снижение цены контракта на 0,5 %). 
Проводится работа в отношении членов комиссий по осуществлению закупок в целях исключения возможной связи с участниками государственных закупок, в том числе на предмет выявления скрытой аффилированности.    
Со служащими на постоянной основе проводятся беседы и обсуждается правоприменительная практика о недопустимости переговоров с участниками закупок, о соблюдении запретов и ограничений на службе, рассматриваются типовые ситуации конфликта интересов и порядок их урегулирования.
Органами исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющими функции учредителей государственных учреждений Чувашской Республики, для принятия решения о передаче в аренду государственного имущества Чувашской Республики, закрепленного в установленном порядке за подведомственными им учреждениями, представляется в уполномоченный орган исполнительной власти Чувашской Республики уведомление об отсутствии родственных связей между директором, его заместителями, главным бухгалтером учреждения и арендатором государственного имущества Чувашской Республики.
С целью предотвращения коррупционных проявлений, исключения конфликта интересов при реализации полномочий в области приватизации и продажи государственного имущества Чувашской Республики ведется работа по проведению сбора и анализа информации об участниках торгов (получение сведений из ЕГРЮЛ о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях – участниках торгов), установлению аффилированности с членами комиссии по проведению продаж государственного имущества Чувашской Республики. Аффилированность участников торгов с членами комиссии по проведению продаж государственного имущества Чувашской Республики в указанный период не установлена.
В области организации работы с хозяйственными обществами и государственными предприятиями при реализации полномочий собственника по принадлежащим Чувашской Республике государственным пакетам акций проводится анализ информации об участниках сделок в случаях рассмотрения на заседаниях советов директоров хозяйственных обществ с долей участия Чувашской Республики вопросов о совершении обществами крупных сделок, а также сделок, признаваемых в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» сделками, в совершении которых имеется заинтересованность, а именно получение сведений из ЕГРЮЛ о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях – участниках сделок, получение от обществ информации, указанной в статье 82 Федерального закона «Об акционерных обществах», с целью определения аффилированности между участниками сделок. В 2017 г. проведен анализ информации об участниках 90 сделок, рассмотренных на заседаниях советов директоров хозяйственных обществ с долей участия Чувашской Республики (в 2016 г. – 62 сделок).  
В соответствии со статьей 23 Федерального закона «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Порядком согласования сделок, совершаемых государственными унитарными предприятиями Чувашской Республики и казенными предприятиями Чувашской Республики, а также решений, связанных с участием государственных унитарных предприятий Чувашской Республики и казенных предприятий Чувашской Республики в коммерческих или некоммерческих организациях, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2013 г. № 131, Минюстом Чувашии, как собственником государственного имущества Чувашской Республики, в 2017 году согласовано 146 сделок, в том числе 95 крупных сделок. При рассмотрении представленных заявок за указанные периоды случаи личной заинтересованности руководителей унитарных предприятий Чувашской Республики в совершении крупных сделок, сделок по заимствованию не выявлены.
В целях реализации пункта 9 Национального плана противодействия коррупции на 2016–2017 годы, в соответствии с подпрограммой «Противодействие коррупции в Чувашской Республике» государственной программы Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 ноября 2011 г. № 501, в отчетном периоде проведено социологическое исследование на предмет оценки уровня коррупции в Чувашской Республике.
Результаты данного исследования озвучены на заседании Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Чувашской Республике 8 декабря 2017 года, по итогам которого дано поручение руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики о включении в планы по противодействию коррупции на 2018 год мероприятий, направленных на совершенствование работы по противодействию коррупции в соответствующих сферах деятельности, с учетом данных указанного социологического исследования. 
В соответствии с подпунктом «д» пункта 9 Национального плана противодействия коррупции на 2016–2017 годы 1 сотрудник Управления государственной гражданской службы, кадровой политики и государственных наград Администрации Главы Чувашской Республики прошел повышение квалификации по программе «Организация работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в субъектах Российской Федерации» в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации по программе, согласованной с Администрацией Президента Российской Федерации.
За счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в 2017 году 43 гражданских служащих и 52 муниципальных служащих прошли обучение по программам повышения квалификации «Конфликт интересов на государственной гражданской службе и порядок его урегулирования», «Механизмы противодействия коррупции и профилактика правонарушений на государственной гражданской и муниципальной службе», «Юридико-техническое оформление проектов нормативных правовых актов, правовая и антикоррупционная экспертиза». 
Кроме того, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в 2017 году прошли повышение квалификации по программам, в которые включены вопросы по противодействию коррупции, 194 гражданских служащих и 105 муниципальных служащих.
Национальным планом противодействия коррупции на 2016–2017 годы определено, что его мероприятия направлены, кроме прочего, на повышение эффективности противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. В целях повышения квалификации служащих, в должностные обязанности которых входит участие в планировании и осуществлении закупок, обучение по программам повышения квалификации «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», «Правила описания объекта закупки. Порядок составления технического задания» прошли 110 гражданских служащих и 51 муниципальный служащий.
В рамках оказания методической помощи разрабатываются и доводятся до государственных органов и администраций муниципальных районов и городских округов инструктивные письма по проведению работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений, методические рекомендации, примерные проекты муниципальных правовых актов.
В соответствии с требованиями к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, на Портале органов власти Чувашской Республики и официальных сайтах органов исполнительной власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденными Указом Главы Чувашской Республики от 8 июня 2015 г. № 79,  на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – Портал) действует баннер «Противодействие коррупции», который содержит ссылку на подраздел «Методический инструментарий по вопросам противодействия коррупции». 
В 2017 году Администрацией Главы Чувашской Республики проведены:
3 «круглых стола» с лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в администрациях муниципальных районов и городских округов, на которых рассмотрены вопросы организации работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления. Кроме того 84 муниципальных служащих, ответственных за антикоррупционную работу, прошли тестирование на знание законодательства о противодействии коррупции;
с участием прокуратуры Чувашской Республики «круглый стол» с лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в государственных органах и органах местного самоуправления, в режиме видеоконференцсвязи по вопросам организации и проведении антикоррупционных проверок;
7 семинаров-совещаний с лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в государственных органах, администрациях муниципальных районов и городских округов, в том числе с участием с представителей прокуратуры Чувашской Республики, Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике. 
В целях повышения эффективности деятельности подразделений (должностных лиц) по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления при проведении антикоррупционной работы, начиная с 2017 года, в заседаниях Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Чувашской Республике в режиме видеоконференцсвязи участвуют все главы администраций муниципальных районов и городских округов и лица, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в администрациях муниципальных районов и городских округов.
Комплекс разъяснительных и иных мер по соблюдению гражданскими служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, предусмотрен Программой по антикоррупционному просвещению в Чувашской Республике на 2016–2017 годы, утвержденной распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 декабря 2015 г. № 831-р. В го-сударственных органах проводятся мероприятия по ознакомлению служащих с изменениями законодательства в сфере противодействия коррупции, по разъяснению соблюдения ими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулирования конфликта интересов, а также по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. Разъяснительные мероприятия о соблюдении обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, проводятся с гражданскими служащими также при их увольнении.
Взаимодействие с институтами гражданского общества осуществляется путем участия представителей общественных объединений, граждан в общественном обсуждении проектов законов Чувашской Республики, публичном обсуждении проектов государственных программ, проведении независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, участия предпринимательского сообщества в оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов.
В органах исполнительной власти Чувашской Республики созданы общественные советы, в составы которых включены представители Общественной палаты Чувашской Республики, общественных объединений и иных некоммерческих организаций. Члены общественных советов участвуют в рассмотрении проектов общественно-значимых правовых актов Чувашской Республики, ежегодных планов деятельности органа исполнительной власти Чувашской Республики и отчетов об их исполнении, в мероприятиях по повышению качества предоставления государственных услуг в установленной сфере деятельности органа исполнительной власти и т.п. В отчетном периоде члены общественных советов при органах исполнительной власти Чувашской Республики также принимали участие в заседаниях коллегий, конкурсных и аттестационных комиссиях, а также в иных мероприятиях, проводимых органами исполнительной власти Чувашской Республики.
В республике действуют 3 общественных объединения, уставной задачей которых является участие в противодействии коррупции:
Чувашское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»;
Чувашское региональное отделение Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»;
Чувашское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Деловая Россия».
В реализации комплекса мер по соблюдению служащими государственных органов Чувашской Республики запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, участвует Общероссийская общественная организация «Деловая Россия». 
В Чувашской Республике ведется работа, направленная на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям.
С 2016 года в республике реализуются мероприятия Программы по антикоррупционному просвещению в Чувашской Республике на 2016–2017 годы, утвержденной распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республике от 18 декабря 2015 г. № 831-р.
Тема коррупции в Чувашской Республике широко освещается как федеральными, так и региональными средствами массовой информации. 
Ежегодно утверждается государственное (техническое) задание на освещение социально значимых тем для республиканских, районных (городских) печатных средств массовой информации. В указанный перечень входит тема «Предупреждение коррупционных правонарушений».
В 2017 году средствами массовой информации Чувашской Республики, находящимися в ведении Мининформполитики Чувашии, по рассматриваемой теме было подготовлено (выдано в эфир) более 800 материалов. Это материалы о раскрытии фактов коррупции, деятельности органов государственной и муниципальной власти по предупреждению фактов коррупции, деятельности Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Чувашской Республике, а также материалы, направленные на повышение уровня правовой культуры населения.
В Чувашской Республике ежегодно проводится республиканский конкурс социально значимых проектов средств массовой информации. По итогам отбора в 2017 г. было поддержано 3 проекта антикоррупционной направленности: «Невозможно устоять?» («Национальное телевидение Чувашии – Чӑваш Ен»), «Саккун аллы вӑрӑм» («Закон и порядок») (газета «Чӑваш хӗрарамӗ»), «Çын тата саккун» (Человек и закон) (газета «Хыпар»).
Тема противодействия коррупции поднимается в информационных выпусках новостей, а также в аналитических и специализированных программах на радио и телевидении. Широко используется социальная реклама. На «Национальном телевидении Чувашии» транслируется социальный ролик «Коррупция» (на русском и чувашском языках), на «Национальном радио Чувашии» – ролики «Чистые руки», «Будущее России в твоих руках», на «Радио Чувашии» – «Стоп, коррупция!» (на русском и чувашском языках).
В периодических печатных изданиях созданы тематические рубрики: «Прокуратура сообщает», «Закон», «Человек и закон», «Коррупция», «СУ СКР по Чувашии сообщает», «Зона коррупции», «На весах Фемиды» и т.д.
Образовательными организациями, расположенными на территории Чувашской Республики, проводятся мероприятия просветительского и воспитательного характера по разъяснению ответственности за коррупционные правонарушения с участием представителей прокуратуры Чувашской Республики, следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике, МВД по Чувашской Республике, Администрации Главы Чувашской Республики, иных государственных органов.
Реализация образовательных программ по противодействию коррупции осуществляется в рамках реализации дополнительных профессиональных программ. Например, Центром дополнительного образования ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова» реализуется программа повышения квалификации «Противодействие коррупции и профилактика коррупционных правонарушений в системе государственного и муниципального управления».
В целях повышения уровня правосознания граждан, популяризация антикоррупционных стандартов поведения, пропаганды законопослушного поведения граждан в декабре 2017 года Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Чувашской Республике совместно с Прокуратурой Чувашской Республики на базе Чувашского государственного университета имени И.Н. Уль-янова проведено заседание Комиссии и комплекс мероприятий по антикоррупционной тематике. В данных мероприятиях приняли участие более 600 человек – главные редакторы республиканских, районных (городских) средств массовой информации, представители предпринимательского и банковского сообществ, организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, общественных организаций, руководители медицинских организаций, совет ректоров образовательных организаций высшего образования Чувашской Республики, руководители организаций, подведомственных Минобразования Чувашии, Минтруда Чувашии, Минкультуры Чувашии, преподаватели и студенты юридического факультета Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова, слушатели Малой академии государственного управления, государственные и муниципальные служащие.  
Участники мероприятий обсудили стандарты антикоррупционного поведения, эффективность мероприятий, направленных на формирование отрицательного общественного мнения к проявлениям коррупции, заслушали результаты социологического исследования на предмет оценки уровня восприятия коррупции в Чувашской Республике, проведенного в 2017 году. Между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Чувашским государственным университетом имени И.Н. Ульянова подписано соглашение о сотрудничестве в сфере противодействия коррупции.
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Противодействие коррупции в Чувашской Республике» государственной программы Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления» проведены конкурсы среди журналистов на лучшее освещение вопросов борьбы с коррупцией, на разработку сценариев социальной рекламы антикоррупционной направленности на радио и телевидении, в средствах массовой информации, а также конкурс среди студентов, аспирантов, молодых ученых на лучшую исследовательскую работу по антикоррупционной тематике.
Государственными органами Чувашской Республики проводятся «прямые линии» по вопросам, относящимся к их деятельности, единые информационные дни с выездом руководителей органов государственной власти и органов местного самоуправления в муниципальные районы и городские округа для встреч с населением и трудовыми коллективами.
В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 30 марта 2015 г. № 47 «О «горячей линии» для приема обращений граждан Российской Федерации по фактам коррупции в органах исполнительной власти Чувашской Республики» Администрацией Главы Чувашской Республики продолжена работа «горячей линии» для приема обращений граждан Российской Федерации по фактам коррупции в органах исполнительной власти Чувашской Республики (далее – «горячая линия»). Информация о работе «горячей линии» размещена на Портале органов власти Чувашской Республики в сети «Интернет» (баннер «Противодействие коррупции»).
В 2017 году на «горячую линию» поступило 52 обращения, из них 11 обращений приняты по телефону «горячей линии», 41 обращение поступило в форме электронных документов на адрес corruption@сар.ru. По изложенным гражданами сведениям 40 обращений направлены в Прокуратуру Чувашской Республики, 1 – в МВД по Чувашской Республике, 2 – Минтруд Чувашии, 1 – Минспорт Чувашии, 1 – Гостехнадзор Чувашии, 1– Минстрой Чувашии и администрацию г. Чебоксары, 1 – Калининский районный суд г. Чебоксары, 4 – органы местного самоуправления, 1 – Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева. На одно обращение даны письменные разъяснения без направления его в иные органы и организации.






