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                                                                                                               Проект
Об утверждении Типовой формы соглашения о предоставлении субсидии из бюджета Яльчикского района бюджетному или автономному учреждению Яльчикского района на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)

В соответствии с Положением о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Яльчикского района и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, утвержденным постановлением администрации Яльчикского района от 26 декабря 2017г. № 1170, приказываю:

1. Утвердить прилагаемую Типовую форму соглашения о предоставлении субсидии из бюджета Яльчикского района бюджетному или автономному учреждению Яльчикского района на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) (далее – Типовая форма, соглашение).

2. Установить, что соглашения формируются в соответствии с Типовой формой, начиная с соглашений на 2018 год.

Заместитель главы администрации-     
начальник финансового отдела
администрации Яльчикского района

                       
       Г.В. Анисимова  
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