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	О внесении изменений в Устав Чебоксарского района


  

В связи с принятием Федерального закона от 30.10.2017 №299-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым внесены изменения в Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Собрание депутатов Чебоксарского района РЕШИЛО:
1. Внести в Устав Чебоксарского района Чувашской Республики, принятый решением Собрания депутатов Чебоксарского района от 23.03.2012 № 12-03, (с изменениями внесенными решениями Собрания депутатов Чебоксарского района от 24.08.2012 № 17-05, от 15.05.2013 № 24-03, от 05.12.2013 № 28-04, от 14.05.2014 № 31-08, от 04.12.2014 № 36-05, от 02.04.2015 № 40-01, от 29.06.2015 №43-01, от 26.04.2016 №10-01, от 26.05.2017 №18-02, от 07.12.2017 №22-04 (далее Устав), следующие изменения:
1) часть 3 статьи 6 изложить в следующей редакции:
«3. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает Чебоксарский район, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования) в районной газете «Таван Ен» и (или) газете «Ведомости Чебоксарского района».
Иные муниципальные правовые акты Чебоксарского района, указанные в части 1 настоящей статьи вступают в силу со дня их подписания, если иное не установлено действующим законодательством, настоящим Уставом или самим актом.»;
2) в статье 10:
пункт 8 изложить в следующей редакции:
«8) организация сбора статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы Чебоксарского района, и предоставление указанных данных органам государственной власти в порядке, установленном Правительством Российской Федерации;»;
дополнить пунктом 12.1 следующего содержания:
«12.1) полномочиями в сфере стратегического планирования, предусмотренными Федеральным законом от 28 июня 2014 года N 172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации.»;
3) статью 17 части 2:
в абзаце четвертом слова "проекты планов и программ развития Чебоксарского района," исключить;
дополнить абзацем шестым следующего содержания:
«проект стратегии социально-экономического развития Чебоксарского района;»;
4) в статье 26 части 1:
пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4) утверждение стратегии социально-экономического развития Чебоксарского района»;
5) статью 36 дополнить частью 4 следующего содержания:
«4. В случае обращения Главы Чувашской Республики с заявлением о досрочном прекращении полномочий депутата Собрания депутатов Чебоксарского района днем появления основания для досрочного прекращения полномочий является день поступления в Собрание депутатов Чебоксарского района данного заявления.»;
6) в статье 67:
часть 3 дополнить абзацем следующего содержания:
«Изменения и дополнения в Устав Чебоксарского района вносятся муниципальным правовым актом, который оформляется решением Собрания депутатов Чебоксарского района, подписанным единолично главой Чебоксарского района, исполняющим полномочия председателя Собрания депутатов Чебоксарского района.»;
дополнить частью 6 следующего содержания:
«6. Изложение Устава Чебоксарского района в новой редакции муниципальным правовым актом о внесении изменений и дополнений в Устав Чебоксарского района не допускается.  В этом случае принимается новый Устав Чебоксарского района, а ранее действующий Устав Чебоксарского района и муниципальные правовые акты о внесении в него изменений и дополнений признаются утратившими силу со дня вступления в силу нового Устава Чебоксарского района.».
2. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования.



	
И.о. главы Чебоксарского района
	
А.М. Исаева
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