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30 октября 2018 года № 1435

О законодательной инициативе Чебоксарского городского Собрания депутатов по внесению
в Государственный Совет Чувашской Республики проекта закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статью 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике»

[bookmark: sub_19814]В соответствии со статьей 85 Конституции Чувашской Республики, статьей 31 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, принятого решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30 ноября 2005 года № 40, на основании обращения депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов по одномандатному избирательному округу № 9 Ковалева А.А. 

Чебоксарское городское Собрание депутатов
Р Е Ш И Л О:

1. Внести в Государственный Совет Чувашской Республики в порядке законодательной инициативы проект закона Чувашской Республики                 «О внесении изменений в статью 9 Закона Чувашской Республики                   «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» (прилагается).
2. Назначить представителем Чебоксарского городского Собрания депутатов в Государственном Совете Чувашской Республики при рассмотрении проекта закона Чувашской Республики, указанного в пункте 1 настоящего решения:
от Чебоксарского городского Собрания депутатов – Владимирова Николая Николаевича, председателя постоянной комиссии Чебоксарского городского Собрания депутатов по местному самоуправлению 
и депутатской этике;
от администрации города Чебоксары – Маклыгина Алексея Юрьевича, заместителя главы администрации города Чебоксары – руководителя аппарата.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить 
на постоянную комиссию Чебоксарского городского Собрания депутатов по местному самоуправлению и депутатской этике (Владимиров Н.Н.).


Глава города Чебоксары				                            Е.Н. Кадышев
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Приложение
к решению Чебоксарского
городского Собрания депутатов
от 30.10.2018г. № 1435

		ПРОЕКТ

ЗАКОН
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 9 ЗАКОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ «ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ» 

Статья 1
Внести в статью 9 Закона Чувашской Республики от 23 июля 2003 года № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2003, № 55; 2005, № 62, 64, 65; 2006, № 69, 72; 2007, № 73, 74; 2008, № 75, 77, 78; 2009,  № 81, 82; 2010, № 84, 86; 2011, № 88-91; 2012, № 92 (том I), 94, 96; Собрание законодательства Чувашской Республики, 2013, № 7, 12; 2014, № 3, 6, 9, 11, 12; 2015, № 6, 10; 2016, № 3, 4, 10, 11; 2017, № 2 - 4, 7, 11; газета «Республика», 2017, 27 декабря; 2018, 21 февраля, 08 мая, 27 июня) следующие изменения:
1) часть 1 изложить в следующей редакции:
«1. Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан с      23 часов до 9 часов и с 13 часов до 15 часов (а в выходные и установленные федеральным законодательством нерабочие праздничные дни с 22 часов до 9 часов и с 13 часов до 15 часов), за исключением действий, направленных на предотвращение правонарушений, ликвидацию последствий аварий, стихийных бедствий, иных чрезвычайных ситуаций, проведение неотложных работ, связанных с обеспечением личной и общественной безопасности граждан в соответствии с законодательством Российской Федерации, действий, совершаемых при отправлении религиозных культов в рамках канонических требований соответствующих конфессий, а также при проведении культурно-массовых мероприятий, разрешенных органами государственной власти или органами местного самоуправления, –
влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей.»;
2) часть 2 изложить в следующей редакции:
«2. Проведение строительно-монтажных, строительно-ремонтных работ жилого помещения в многоквартирном доме и (или) нежилого помещения, не являющегося общим имуществом собственников помещений в многоквартирном доме, иных ремонтных работ в данных помещениях с  19 часов до 23 часов, а также в воскресенье и нерабочие праздничные дни (кроме случаев, когда указанные работы осуществляются в течение полутора лет со дня ввода многоквартирного дома в эксплуатацию) – 
влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей, на должностных лиц – от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на юридических лиц – от двух тысяч до пяти тысяч рублей.».
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.


Глава Чувашской Республики					       М.В. Игнатьев
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