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№
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	О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории  Красноармейского района в осенне-зимний период 2018/2019 годов 
  


 
Во исполнение Указания Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 сентября 2018 года № 15 «О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории Чувашской Республики в осенне-зимний период 2018-2019 годов»  администрация Красноармейского района  п о с т а н о в л я е т:


1. Рекомендовать главам сельских поселений:

 
- принять нормативные правовые акты, предусматривающие проведение пожарно-профилактических мероприятий в населенных пунктах, организациях, жилом секторе,  обучение граждан по месту жительства мерам пожарной безопасности в быту, изготовление и распространение среди населения материалов агитационного и пропагандистского характера;

    
-   рассмотреть вопросы готовности объектов и населённых пунктов к началу нового отопительного сезона на заседаниях комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности на территории поселения;

   
-   информировать население о правилах и мерах пожарной безопасности на протяжении всего осенне-зимнего периода, регулярно  размещать статьи и заметки информационного характера о причинах пожаров в жилом фонде и объектах социальной инфраструктуры;


- своевременно очищать дороги от снега к населённым пунктам и источникам наружного противопожарного водоснабжения в целях беспрепятственного проезда к ним;


- организовать работу по утеплению пожарных гидрантов с целью исключения их замораживания;


- обеспечить контроль за строгим соблюдением правил применения открытого огня, эксплуатацией электробытовых приборов, технической эксплуатацией всех видов электроустановок и режимом курения;


- осуществлять контроль за обеспечением мер пожарной безопасности в местах проживания неблагополучных семей и лиц, находящихся на патронажном учёте. 
 
2. Контроль за выполнением данного постановления возложить на  сектор специальных программ  администрации Красноармейского района.

Глава администрации

Красноармейского района                                                           А.Н. Кузнецов
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