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О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Канашского района Чувашской Республики 
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Канашского района Чувашской Республики, Администрация Канашского района Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т:

1. Признать утратившими силу постановления администрации Канашского района Чувашской Республики:
 от 25.02.2015 № 130 «О внесении изменений в перечень предприятий и организаций для трудоустройства граждан, осужденных к исправительным работам, на территории Канашского района Чувашской Республики»;
от 16.10.2015 № 625 «О внесении изменения в перечень предприятий и организаций для трудоустройства граждан, осужденных к исправительным работам, на территории Канашского района Чувашской Республики»;
от 18.04.2016 № 129 «О внесении изменения в перечень предприятий и организаций для трудоустройства граждан, осужденных к исправительным работам, на территории Канашского района Чувашской Республики».
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава администрации района                                                                   В.Н. Степанов
