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О приемке  учреждений образования  к новому 2018-2019 учебному году

В целях оценки готовности муниципальных образовательных организаций к новому 2018-2019 учебному году администрация Аликовского района п о с т а н о в л я е т:

1. Создать комиссию по приемке образовательных организаций к 2018-2019 учебному году в следующем составе:  

Павлов П.П. – заместитель главы администрации Аликовского района по социальным вопросам – начальник отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации района, председатель;

Члены комиссии:

Волков Э.К. – помощник Уполномоченного по правам ребенка в Чувашской Республике по Аликовскому району (по согласованию);

Егорова Т.А. – социальный педагог отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района;

Леонова Н.П. – начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике - Чувашии в г. Шумерля (по согласованию);

Никитина М.Д.  – инспектор ПДН ОП  по Аликовскому району МО МВД РФ «Вурнарский» (по согласованию);

Николаева Н.В. – заместитель начальника отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района;

Осипов В.В. – заведующий сектором специальных программ и по делам ГО и ЧС администрации Аликовского района;

Гордеева А.В. – и.о. начальника  ОНД и ПР по Аликовскому району УНД и ПР  Главного управления МЧС РФ по Чувашской Республике (по согласованию); 
Ржанова Э.И. – председатель районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации (по согласованию);

Терентьев А.Ю. – заместитель главы администрации района по строительству, ЖКХ, дорожному хозяйству, транспорту и связи - начальник отдела администрации Аликовского района;

Филиппов В.Н. – начальник ХЭГ отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района.                

2. Утвердить график работы комиссии на период приемки образовательных учреждений:

31 июля:

МАОУ «Яндобинская СОШ»;

МАОУ «Карачуринская ООШ»;

Дошкольная группа МБДОУ «Аликовский детский сад №1 «Çăлкуç» в д.Ефремкасы;

МБДОУ «Аликовский детский сад №1 «Çăлкуç»;
МАОДО «Аликовская ДШИ»;
01 августа:

МБДОУ «Таутовский детский сад №3 «Пучах»;

МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С. Маркова»;

МАОУ «Раскильдинская СОШ»;

МАОУ «Большевыльская СОШ им. братьев Семеновых».

02 августа:

МБОУ «Питишевская СОШ»;

МАОУ «Чувашско-Сорминская СОШ»;

МБДОУ  «Аликовский детский сад №2 «Хěвел»;

03 августа

МБОУ «Шумшевашская СОШ»;

МАОУ «Большеямашевская СОШ»;

МБУ ДО «Аликовский ЦД и ЮТ»;
МАУ ДО «ДЮСШ «Хěлхем»;

13 августа:

МАОУ «Вотланская ООШ»;

МБОУ «Тенеевская ООШ»;
МБОУ «Аликовская СОШ им. И.Я. Яковлева»;

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Аликовского района по социальным вопросам - начальника отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации района Павлова П.П.  

Глава администрации  

Аликовского   района                                                                         А.Н. Куликов
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