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Об утверждении состава комиссии по присвоению и сохранению классных чинов муниципальных служащих администрации Аликовского района
Администрация Аликовского района Чувашской Республики                                  п о с т а н о в л я е т:

Утвердить комиссию по присвоению и сохранению классных чинов муниципальных служащих администрации Аликовского района в следующем составе:
Куликов А.Н. – глава администрации Аликовского района, председатель комиссии.

Зимухина С.Н. – ведущий специалист-эксперт отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Аликовского района, секретарь комиссии.

Члены комиссии:

Васильев В.С. – управляющий делами – начальник отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Аликовского района.
Павлов П.П. - заместитель главы по социальным вопросам – начальник отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района. 

2. Признать утратившими силу постановление администрации Аликовского района от 23.10.2012г. № 756 «Об утверждении состава комиссии по присвоению и сохранению классных чинов муниципальных служащих администрации Аликовского района» с изменениями,  внесенными постановлениями от 18.01.2017 №44 «О внесении изменений в постановление администрации Аликовского района от 23.10.2012г.  № 756». 

Глава  администрации 

Аликовского района                                                                           А.Н. Куликов 
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