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Отчет главы администрации Аликовского района об итогах социально-экономического развития Аликовского района Чувашской Республики за первое полугодие 2018 года и задачах на второе полугодие 2018 года.
 Заслушав и обсудив отчет Куликова А.Н., главы администрации   Аликовского района об итогах социально-экономического развития Аликовского района Чувашской Республики за первое полугодие 2018 года и задачах на второе полугодие 2018 года, Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

1. Отчет главы администрации Аликовского района об итогах социально-экономического развития Аликовского района Чувашской Республики за первое полугодие 2018 года и задачах на второе полугодие 2018 года принять к сведению.

2. Структурным подразделениям администрации  Аликовского района, депутатам всех уровней, руководителям предприятий, организаций и учреждений, производственных коллективов продолжить последовательную и системную работу по выполнению плановых показателей 2018 года. 

3. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в муниципальной газете «Аликовский Вестник» и размещению на официальном сайте администрации Аликовского района. 

Глава 

Аликовского района                                                                                 В.К.Волков
Об итогах социально-экономического развития Аликовского района Чувашской Республики за первое полугодие 2018 года и задачах на второе полугодие 2018 года.

 

Подводя итоги социально-экономического развития Аликовского района за первое полугодие 2018 года, которые были направлены на решение проблем, лежащие в основе стратегии социально-экономического развития района до 2020 года, где главной целью является повышение доходов и качества жизни населения района на основе активизации развития малого и среднего бизнеса в приоритетных отраслях экономики с одновременным улучшением социальной и жилищно-коммунальной инфраструктуры.  

В первом полугодии 2018 года положительной динамикой характеризовался оборот предприятий и организаций, который отражает их коммерческую активность.

Общий оборот организаций района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил 258,2 млн. рублей, при темпе роста к уровню соответствующего периода прошлого года в действующих ценах – 110,2%.

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, Аликовского района за 6 месяцев 2018 года составил 145,2 млн. руб., что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в сопоставимых ценах составил 129,5%.
Оборот общественного питания по организациям всех видов деятельности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, Аликовского района   составил 2,2 млн. рублей, и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в сопоставимых ценах, к сожалению, снизился до 82,8%. 

Нужно отметить положительную динамику по показателям развития субъектов малого и среднего предпринимательства.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства за отчетный период составил 113,4 млн. рублей, или 100,5% к аналогичному периоду 2017 г. (за I полугодие 2017 г. – 112,8 млн. рублей).

Общая сумма налоговых платежей, уплаченных субъектами малого и среднего предпринимательства в консолидированный бюджет, составила 3,4 млн. рублей, или 100,2% к аналогичному периоду 2017 г.  

Среднесписочная численность работников субъектов малого и среднего предпринимательства (без внешних совместителей) составила 1201 человек, или 121,1% к аналогичному периоду 2017 г. (за I полугодие 2017 г. – 992 человек).  Среднемесячная начисленная заработная плата работников субъектов малого предпринимательства   увеличилась   на 5,3%  и составила      12670 рублей (за аналогичный период 2017 г. – 12278 рублей).

Сумма инвестиций, вложенных СМП в основной капитал, составил 7,7 млн. рублей (за I полугодие 2017 г. – 6,0 млн. рублей). 
Инвестиции вложены аграрными предприятиями района в обновление парка сельскохозяйственной техники. Приобретены: трактор «МТЗ-12.21» - 2 ед., пресс-подборщик, косилка «КДС-300», плуг «ПСК-4».  

 Продолжается реализация инвестиционного проекта в   СХПК "Новый путь» «Строительство помещения для откорма КРС на 100 голов» общей стоимостью 10,0 млн. рублей. 

В первом полугодии 2018 года    поддержку получили 21 СМП, из них финансовую - 3 предпринимателя, консультационную -13 предпринимателей, имущественную -5 предпринимателей и 24 услуги имущественного характера (аренда конференц-зала).

Финансовая поддержка в 1 полугодии 2018года оказана: 

- АНО «АПМБ» двум СМП в размере 3,6 млн. руб. (займы на строительство и весеннее-полевые работы);  

- АНО «ГФ ЧР» одному СМП поручительство в размере 1,1 млн. руб. по полученному кредиту в Россельхозбанке на сумму 5,0 млн. руб. для пополнения оборотных средств, сроком на 11 месяцев.

В целях создания условий для увеличения числа субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечения доступа начинающим субъектам малого предпринимательства к приемлемым по цене офисным площадям для ведения бизнеса, на территории района с 2012 г. функционирует автономное учреждение «Бизнес-инкубатор «Меркурий» по поддержке малого и среднего предпринимательства и содействию занятости населения» Аликовского района Чувашской Республики. 

По состоянию на 01.07.2017 г. в 23 офисных помещениях размещены 20 резидентов, которыми создано более 28 рабочих мест. На сегодня свободно 2 офисных помещения. 

Структура малого и среднего бизнеса   в районе в I полугодии 2018 г. характеризуется по отраслям следующим образом:

- розничная торговля и общественное питание – 35,1%;

- сельское хозяйство -22,0%;

- строительство – 6,1%;

- прочие – 36,8%.

Сельское хозяйство.

Как вы заметили, сельское хозяйство по-прежнему является одним из основных секторов экономики Аликовского района. На 1 января 2018 г. на территории района зарегистрировано 12 сельскохозяйственных предприятий, 53 крестьянских (фермерских) хозяйств и 8919 личных подсобных хозяйств.
Средний надой молока от одной коровы вырос к уровню прошлого года на 5,2 %    и составил 3945 кг. В хозяйствах всех категорий надоено 12,7 тыс. тонн молока, что составляет 101,3 % к уровню прошлого года. 

В целом по району производство скота и птицы на убой в живом весе за январь- июнь 2018 года составил 1244,3 тонн (100,5 % к уровню 2017 года).  В общественном секторе произведено 193,3 тонн мяса, что составляет 100,8 %   к уровню 2017 года.

На 1 июля 2017 г. в хозяйствах всех категорий содержится 9790 голов крупного рогатого скота (99,5% к уровню 2017 года), в т.ч. 4882 коровы (98% к уровню 2017 года); 1554 голов свиней (104,4%). В то же время, в общественном секторе района, идет планомерное увеличение поголовья: КРС 2198 голов (107,6 % к уровню прошлого года), в т.ч. коров 602 (104,5%). Все сельскохозяйственные организации района, занимающиеся производством продукции животноводства, зарегистрированы в Федеральной государственной информационной системе «Меркурий».
Вся посевная площадь в сельскохозяйственных предприятиях и крупных КФХ в 2018 году составила 14,3 тыс. га. Яровые зерновые, зернобобовые и технические культуры засеяны на площади 7974 га, в том числе яровые зерновые и зернобобовые культуры засеяны на площади 7210 га (86,3 %). Посажено 431,5 га картофеля (120 % к уровню 2017 г.), овощи открытого грунта возделываются на площади 165 га. (122 % к уровню 2017 г.)

Актуальным для аграриев района остается вопрос эффективности использования земель. В текущем году планируется ввести в оборот 2181 га необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения. По состоянию на 01 августа 2018 года введено в оборот 371,92 га, из которых на площади 255,56 га произведен сев яровых культур.
Основной задачей сельхозтоваропроизводителей района в настоящее время остается организованное проведение уборочных сельскохозяйственных работ и заготовка   в достаточном количестве кормов для содержания скота в стойловое время.  В целом по району на одну условную голову скота сегодня заготовлено 12,4 центнеров кормовых единиц грубых и сочных кормов.

Необходимо подчеркнуть, что темп развития реального сектора экономики в большей степени определяется существующим уровнем налоговых поступлений.  За январь-июнь 2018 года, в общем объеме доходов консолидированного бюджета Аликовского района налоговые поступления составили 23 055,7 тыс. рублей (больше на 7,6% или на 1 635,1 тыс. рублей к уровню прошлого года). 

Доля собственных доходов в общем объеме консолидированного бюджета составила 16,9 %. (В сумме 27 166,1 тыс. рублей, сростом к уровню 2017 года – на 7,1 % или на 1 800,6 тыс. рублей). 
 В расчете на 1жителя населения собственные доходы составили в сумме 1745.60 рублей (16 место среди районов республики.)

Наибольший рост налоговых и неналоговых доходов к уровню 2017 года отмечен в Илгышевском с/п- 199,1%, Б.Выльском с/п- 161,6%, Таутовском с/п -150%, Шумшевашском с/п - 134,2%.   

Наилучших показателей по обьему собственных доходов на 1 жителя сумели добиться в Питишевском селском поселении 502,6 рублей, Яндобинском сельском поселении -484,2 рублей, Илгышевском сельском поселении- 417, рублей.

Консолидированный бюджет Аликовского района   за январь – июнь 2018 года как по доходам, так и по расходам исполнен в объеме 160,3млн. рублей.  Или 44,6% к годовым плановым назначениям по доходам и 43,9% к плановым назначениям по расходам.

Основной задачей района была и остается обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе через систему муниципального заказа. За первое полугодие 2018 года проведено 43 конкурентных процедур торгов. Бюджетная эффективность от размещения муниципального заказа составила 5.7 млн. рублей, что составляет 7.3 % от общего объема муниципального заказа. За текущий период субъектами малого предпринимательства заключено контрактов   на сумму 81.0 млн. руб. (что составляет 76.7 % от общего объема закупок).

Другим внутренним резервом пополнения бюджета является    управление имуществом и земельными ресурсами. За анализируемый
период   поступление неналоговых доходов в бюджет муниципального района за счет внутренних резервов составило 4.1 млн.  рублей, что больше на 4,1 % или на 162,4 тыс. рублей к уровню прошлого года (или на 162,4 тыс. рублей).

В том числе:

- средства, поступившие в местный бюджет от аренды земли -1108,9 тыс. рублей, что на 8,9 % выше к уровню прошлого года;

- средства, поступившие в местный бюджет от аренды муниципального имущества – 309,6 тыс. рублей, что на 42,7 % больше к уровню прошлого года;

- средства, поступившие в местный бюджет от продажи земельных участков -1582,8 тыс. рублей, что на 18,0% выше к уровню прошлого года.

  Есть резервы, есть внутренний потенциал района по увеличению собственных доходов. Здесь мы в первую очередь видим работу муниципальных образований по:

- вводу в оборот необрабатываемых земель сельхозназначения, зарегистрированные в собственности сельских поселений;
- вводу в хозяйственный оборот 120 бесхозяйных объектов недвижимости, выявленных в ходе «Народной инвентаризации»; 

- регистрации гражданами права аренды или права собственности на земельные участки сельхозназначения, полученные ими в ходе земельной реформы для доведения этих площадей до 1 га; 

- регистрации гражданами 816 объектов недвижимости (жилые дома), сведения о которых отсутствуют в Государственном кадастре недвижимости; 

- оформлению в установленном порядке наследниками умерших владельцев   земельных участков в количестве 183 ед.; 

- оформлению в установленном порядке наследниками умерших владельцев   объектов капстроительства (жилые дома) в количестве 90 ед.
И, конечно же, активное использование механизмов муниципального земельного контроля, которая направлена в первую очередь на выявление 

нарушений, допускаемых юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений требований законодательства Российской Федерации, законодательства Чувашской Республики, а также на организацию и проведение мероприятий по профилактике нарушений указанных требований.  

На 01.07.2018 года не используются земельные участки, правообладателями которых являются граждане и юридические лица, на площади 5034,28 га, где произрастает полынь, пижма, иная сорная растительность, мелкая березовая и ивовая поросль. Из них земельные участки муниципальных образований района составляют 3306    га. Задача одна – понудить собственников к соблюдению действующего земельного законодательства и ввести в оборот неиспользуемые земли сельхозназначения, систематически выставлять на торги земельные участки для выявления потенциальных собственников и арендаторов.

В 2017 году  на   21 земельный участок  общей площадью 947,46 га, составлены акты осмотра с приложением фото-видео материалов и направлены документы в Управление Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области для привлечения собственников к административной ответственности и установления  повышенной ставки  налогообложения(1,5%) за их нецелевое использование. Тем самым запустили еще один этап по изъятию земель сельхозназначения у нерадивых собственников. Наибольшее количество необрабатываемых земель находятся на территории Крымзарайкинского, Питишевского, Раскильдинского, Таутовского, Шумшевашского сельских поселений. За первое полугодие 2018 года в рамках муниципального земельного контроля проведены   19 плановых и 2 внеплановых проверок целевого использования земельных участков и использование земельных участков без правоустанавливающих документов. Составлено 21 акт проверок. Вынесено 5 предписаний.

Развитие реального сектора экономики и увеличение доходов бюджета создают тенденцию к повышению уровня и качества жизни населения.
Среднемесячная заработная плата по району к уровню 2017 года выросла - на 16,0 % и составила 21516.40 руб. (в среднем по экономике Чувашской Республики по данным статистики на 01.07.2018 года –  29555.4 рублей, в том числе, в отрасли сельского хозяйства заработная плата достигла 23184.3 рублей).  
Для сравнения - в СХПК «Новый Путь» среднемесячная оплата труда 1 работника за 6 месяцев достигла уровня 24245,5 рублей.

Уровень регистрируемой безработицы по району составила - 0,36%. (Зарегистрировано безработных граждан – 30. Наличие рабочих мест -283.)  Из обратившихся в Центр занятости населения Вурнарского района (с.Аликово) в поисках работы обратились 378 человек, трудоустроено – 355 человек, из них 81 трудоустроены на постоянную работу. 
Всего за первое полугодие 2018 года, в рамках государственной программы, услуги по содействию безработным гражданам в организации собственного дела оказана финансовая помощь 1 гражданину на открытие собственного дела. 15 граждан получили консультацию по организации предпринимательской деятельности.

 Внедряя программное бюджетирование, в основе которого лежит курс на достижение поставленных целей и получения намеченных результатов, в районе финансируются мероприятия 15 муниципальных программ по различным направлениям, объем финансирования которых за первое полугодие 2018 года составил 160,3 млн. руб. 

Ежегодно половина бюджетных расходов (96,1 млн. рублей за полугодие) или каждый второй рубль бюджета направляется на образовательную деятельность, где в 12 школах, в 3 дошкольных образовательных учреждениях 2017-2018 учебном году обучались и воспитывались 2295 детей (против 2361 реб. в 2017 году) 

В 2018-2019 учебном году в 1 класс придут 169 учеников, всего учащихся станет – 1656.

Важным показателем качества образования является итоговая аттестация выпускников. Об этом свидетельствуют результаты единого государственного экзамена. В 2018 году успешно со сдачей экзамена по русскому языку и математике справились 100% обучающихся от общего количества сдавших данные предметы. 

В районе сформирована система работы с талантливыми детьми. В 2018 году эффективность участия в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников составляет 26,9 %. Из 26 участников 1 победитель и 6 призеров. 

За особую творческую устремленность по итогам 2017 года в 2018 году:

8 молодых людей отмечены специальной стипендией Главы Чувашской Республики;

-
7 - стипендией главы администрации Аликовского района;

-
10 - именной стипендией депутата Государственной Думы Российской Федерации Н.В. Малова

21 специалист детско-юношеской спортивной школы «Хелхем» и учителя физической культуры школ района за 1 полугодие 2018 год подготовили 

9 спортсменов 1 разряда, завоевано 80 медалей на республиканских спортивных мероприятиях.

В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 5 октября 2005 г. № 101 «О дополнительных мерах по поддержке и развитию инновационного, творческого и духовного потенциала системы образования в Чувашской Республике» в 2018 году присуждено ежегодное денежное поощрение Главы Чувашской Республики в размере 50 тыс. рублей за подготовку призера международной олимпиады школьников по чувашскому языку и литературе Леонтьевой Зое Ивановне, учителю чувашского языка и литературы муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Яндобинская средняя общеобразовательная школа» Аликовского района Чувашской Республики. 

75% детей в возрасте от 5 до 18 лет охвачены системой дополнительного образования. 

 Сегодня, в рамках  мероприятия «Капитальный ремонт зданий государственных общеобразовательных организаций Чувашской Республики, муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50 процентов и выше» подпрограммы «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» на 2016-2025 годы (приоритетного проекта «Создание современной образовательной среды для школьников») государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования»,   проводится капитальный ремонт здания МБОУ «Аликовская СОШ им.И.Я.Яковлева». Общий объем финансирования составляет16.4млн. руб.  

В рамках данной подпрограммы в 2022-2023 г.г. планируется укрепление материально-технической базы МБОУ «Таутовская СОШ им. Б.С. Маркова». 

В рамках создания условий для занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, за счет средств федерального и республиканского бюджетов, завершается ремонт спортивных залов МАОУ «Вотланская ООШ» и МБОУ «Тенеевская ООШ» на сумму по 1 074 тыс. руб.

В целом, на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» в первом полугодии 2018 года из бюджета направлено 4.5 млн. рублей, что составляет 54,4 % к плановым назначениям.

Социальная политика.

Сегодня каждый второй житель района является получателем мер социальной поддержки.  

На выполнение социальных обязательств перед гражданами района и их решение бюджетом района в первом полугодии направлено 9.6 млн. рублей:

-
10 молодых семей получили свидетельства на приобретение и строительство жилого помещения в размере 4,7млн.  руб. (На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий стоят – 33); 
-
для 3 детей-сирот приобретены благоустроенные жилые помещения на сумму 2,7 млн. рублей (На учете остаются еще 43 ребенка)

-
ведется строительство жилого дома для обеспечения жильем 1 многодетной семьи, имеющих 5 и более несовершеннолетних детей на сумму 3.4 млн. рублей.

- 9 многодетных семей района бесплатно получили земельные участки под ИЖС и ведение ЛПХ. (На учете остаются еще 55 многодетных семей). (фото-слайд);
-
81 учащийся из многодетных и неблагополучных семей и 21 учащийся с ограниченными возможностями здоровья охвачены льготным питанием. В бюджете района на 2018 г. на эти цели предусмотрены средства в сумме 300 тыс. руб. 

-
48 детей школьного возраста, находящиеся в трудной жизненной ситуации, отдохнули в пришкольных лагерях, 34 в загородных лагерях, организованных БУ «Аликовский ЦСОН» Минтруда Чувашии.

-
721 ребенка прошли оздоровительную компанию в пришкольных и загородных лагерях. (На 2018 год на оздоровительную компанию детей предусмотрено 1.8 млн. рублей.)

Приоритетной остается в районе семейная форма устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На 01 июля 2018 года в Аликовском районе организовано 50 приемных семьей, в которых проживают 101 ребенок, 15 детей находятся под опекой и попечительством.
Сохраняется позитивная динамика устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи. За первое полугодие 2018 г. выявлено 5 детей, все устроены в семьи. 

Культура.

Вопросы укрепления института семьи и брака — это в первую очередь следствие нравственного и духовного воспитания нашего подрастающего поколения.  Именно это является основной задачей, стоящей перед отраслью культуры   района.  

Деятельность учреждений культуры Аликовского района в 2018 году строится в рамках муниципальной программы Аликовского района «Развитие культуры и туризма» на 2014–2020 годы», на реализацию которой    в первом полугодии 2018 года направлено из бюджета 16,0 млн. рублей (при годовом плановом назначении 32,9 млн. руб.). 

В 1 полугодии 2018 года   в рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от 28 октября 2015 г. №168 «О мерах по развитию сети учреждений культурно-досугового типа в сельской местности» начато строительство нового сельского Дома культуры в д. Большие Шиуши с общей сметной стоимостью 14281,0 тыс. рублей.

В рамках реализации плана основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 100 - летияобразования Чувашской автономной области в 2018 году из республиканского бюджета бюджету Аликовского района выделены субсидии на проведение ремонта здания районного Дома культуры на общую сумму 3100,0 тысяч рублей.  Полная стоимость работ по проекту в период на 2018-2019 годы составляет 7 301,3 тыс. рублей.

Победителями конкурсного отбора по предоставлению в 2018 году субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек стали   Ефремкасинский сельский Дом культуры и Малотуванский сельский клуб автономного учреждения «Централизованная клубная система» Аликовского района.    Благодаря чему в Ефремкасинском сельском Доме культуры   ведутся ремонтные работы на общую сумму 1745,4 тыс. рублей.   Для Малотуванского сельского клуба будут приобретены световое, звуковое, компьютерное, видеопроекционное оборудование, музыкальный инструмент, сшита одежда сцены, сценические костюмы, на общую сумму 440,5 тысяч рублей.
Повысился уровень заработной платы работников культуры и составил 20098 рублей (против 13996 рублей к уровню 2017 года). Темп роста -44%.
Итоги 1 полугодия 2018 года принесли в отрасли культуры новые достижения:
-
по итогам республиканского конкурсного отбора лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселе-

ний, и их работников 2018 года в номинации «Лучший районный Дом культуры» признан Районный Дом культуры автономного учреждения «Централизованная клубная система» (денежный приз 150,0 тысяч руб.);

-
в номинации «Лучшая сельская библиотека» победителем признана Вотланская сельская библиотека муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» (денежный приз 150,0 тысяч руб.);

-
в номинации «Лучший муниципальный музей» - муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районный литературно-краеведческий музей» (денежный приз 150,0 тысяч руб.); 

-
в номинации «Лучший работник межпоселенческой библиотеки» победителем стала директор муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Гордеева Раиса Митрофановна (денежное поощрение в сумме 75,0 тысяч рублей);

-
14призовых мест, занявших коллективами художественной самодеятельности и отдельными участниками   за участие в   международных и всероссийских конкурсах различного направления. 

С целью широкой пропаганды, сохранения и развития семейных народных традиций, вовлечения детей и молодёжи в сферу традиционной культуры, народного творчества, поддержки фольклорного движения в районе проведено 8 районных конкурсов-фестивалей, где свое мастерство показали более 100 отдельных исполнителей и   28 коллективов художественной самодеятельности. 
Библиотеки внедряют в практику работы весьма неожиданные проекты, как с читателями, так и с не читающей публикой.  Интересным и эффективным проектом стала масштабная районная акция «Мы шагаем по району», в рамках которого прошел   велопробег «По следам предков», цикл мультимедийных мероприятий «Край мой славен именами», краеведческое рандеву «Возвращение к истокам». В рамках районного краеведческого проекта «Люблю тебя, моя Чувашия: Аликовский» разработали краеведческую страницу «Манăн пĕчĕк =ĕршывăм - Элĕк ен».  

Есть в отрасли культуры отдельные проблемы, которые требуют планомерного решения:

-
несмотря на повышения уровня средней заработной платы, низкой остается закрепляемость молодых специалистов в учреждениях культуры и идет старение кадрового состава;

-
старение компьютерного парка сельских библиотек;

-
отсутствие компьютерного парка в культурно-досуговых учреждениях;

-
проведение капитального ремонта и модернизация в восьми клубных учреждениях района (Ишпарайкинский сельский клуб, Тенеевский сельский Дом культуры, Карачуринский сельский Дом культуры, Сирикасинский сельский клуб, Вотланский сельский Дом культуры, Елышский сельский клуб, Тушскаинский сельский клуб, Хирлепосинский сельский клуб.)

Здравоохранение

В рамках Государственной программы Чувашской Республики «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 гг. и на период до 2020 г», в 1 полугодии 2018 года  на территории Аликовского района Министерством здравоохранения Чувашской Республики предусмотрено строительство 2 фельдшерско-акушерских пунктов:
- д. Шоркасы Крымзарайкинского сельского поселения Аликовского района;

- с. Устье Питишевского сельского поселения Аликовского района.

В настоящее время по обоим объектам подрядными организациями выполнены работы по возведению каркаса здания ФАП, устройству кровли. Осуществляются отделочные работы, подвод наружных инженерных систем. Плановая дата завершения работ по обоим объектам   20 августа 2018 года.

На сегодня завершен капитальный ремонт коридоров лечебного корпуса с пристроем и теплым надземным переходом центральной районной больницы на сумму 997,4 тыс. рублей.

Во втором полугодии 2018 года за счет средств республиканского бюджета Министерством здравоохранения Чувашской Республики проводится капитальный ремонт:
-
кровли главного лечебного корпуса центральной районной больницы сметной стоимостью 2,3 млн. рублей;

-
кровли здании поликлиники с пристроем и теплым надземным переходом центральной районной больницы сметной стоимостью 3,0 млн. рублей.

Предусмотрены работы по замене оконных блоков здания поликлиники   с пристроем и теплым надземным переходом центральной районной больницы сметной стоимостью 1,4 млн. рублей.

Ситуация по обеспеченности медицинским персоналом.

Сегодня обеспеченность врачами на 10000 населения – 25,0. Обеспеченность кадрами среднего медицинского персонала на 10000 населения составляет – 72,0. Соотношение между врачебными кадрами и кадрами среднего медицинского персонала составляет – 1: 2,8 

 В 1 полугодии 2018 года по программе «Земский доктор» на работу принят 1 специалист, по программе «Земский фельдшер» - 1 специалист.

Уровень заработной платы медицинских работников в 1 полугодии 2018 года по категориям: врачи – 37946,95 рублей (против 27607,7руб.  за аналогичный период 2017 года). Темп роста составил 138%. Заработная плата среднего медицинского персонала составила 20066,25 рублей (против 16745,8 рублей за аналогичный период 2017 года). Темп роста – 120%.  
Дорожное хозяйство и ЖКХ.

Сегодня нельзя представить «культурную» жизнь на селе без дорог, без обеспечения нормативного качества предоставления коммунальных услуг   и   модернизации жилищно-коммунального хозяйства.     (Транспортная инфраструктура представлена автомобильными дорогами общей протяженностью 460,45 км, из них муниципальная сеть дорог – 224,5 км, поселенческая сеть – 168,7 км; республиканские автодороги – 67,250 км.)

 В целом, на дорожное хозяйство в бюджете района в 2018 году предусмотрено 42.2 млн. рублей   из них: 
1) на содержание автодорог местного значения в границах муниципального района -21,1млн. рублей;

2)  на ремонт автомобильных дорог местного значения – 16.1 млн. рублей, а именно:

1) Ремонт участка автомобильной дороги Аликово-Яндоба КМ 10+050 - КМ 13+450. Муниципальный контракт заключен. Выполнение работ запланированы на август 2018 года.

3) На содержание автодорог поселений - 3.0 млн. рублей. На сегодня освоено 2,1млн. рублей или 69,7 % от общего объема финансирования.

4) На ремонт автодорог поселений предусмотрено 1.9 млн. рублей. На сегодня освоено 1 млн. рублей или 57,4% от общего объема предусмотренных работ. 

5) На ремонт дворовой территории в с. Аликово по ул. Октябрьская, д.17 (замена бордюрного камня, ремонт тротуара) предусмотрено 114,9 тыс. рублей. Работы предусмотрены в августе текущего года.

Так же в текущем году за счет средств республиканского бюджета КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии будет:

1) Завершена реконструкция автомобильной дороги в с. Аликово по ул. Советская (протяженность 0,510 км, на сумму 8548,1 тыс. рублей); 

2) Разработана проектно-сметная документация на строительство автодорог в с. Устье протяженностью 1,6 км. 

В рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от 30 января 2017 г. № 7 «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» на территории района, реализуются 11 проектов. (Общий объем финансирования составляет 13345,6 тыс. рублей, из них 7641,0 тыс. рублей – из республиканского бюджета; 3337,5 тыс. рублей – из местного бюджета; внебюджетные средства – 2367,1 тыс. рублей). Освоено 2615,3 тыс. рублей или 19,6 % от общего объема финансирования. 

Реализованные проекты:

1) Ремонт грунтовой дороги протяженностью 0,550 км в деревне Шафранчик Шумшевашского сельского поселения;

2) Ремонт здания Малотуванского сельского дома культуры по ул. Хирлеп д. 116 в д. Малые Туваны Таутовского сельского поселения;

В стадии завершения:

1) Благоустройство парка по улице Советская с. Аликово Аликовского сельского поселения.

Нам и впредь нужно активно использовать данный инструмент финансирования для решения вопросов местного значения.

Завершая свое выступление должен отметить, что итоги первого полугодия свидетельствуют о сохранности положительной динамики большинства показателей в экономике и социальной сфере. Они были бы невозможны без нашей с вами, уважаемые главы сельских поселений, слаженной работы, без поддержки Главы республики и Правительства Чувашии, а также депутатов Госсовета и районного Собрания депутатов. Выражаю надежду, что и в дальнейшем ничто не помешает нам всем вместе продолжить конструктивную работу на благо жителей нашего района. 
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