	
	


ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районного праздничного турнира по волейболу среди женских и мужских команд «Осень – 2018»,  посвященного Дню работников сельского хозяйства и открытию нового спортивного сезона.

1. Цели и задачи.

· популяризация и дальнейшее развитие волейбола среди населения района;

· повышение спортивного мастерства волейболистов;

· выявление  талантливой спортивной молодежи в данном виде спорта;

2. Сроки и место проведения турнира.

          Праздничный турнир проводится 14 октября 2018 года, в с. Красные Четаи, в  физкультурно – спортивном комплексе «Хастар». Торжественное открытие турнира в 10.00 час.
3. Руководство организацией и проведением праздничного турнира.

 Общее руководство организацией и проведением праздничного турнира осуществляется сектором физической культуры и спорта отдела образования администрации района совместно с администрацией ФСК «Хастар». Непосредственное проведение игр турнира возлагается на судейскую коллегию, составленную из числа тренеров – преподавателей МАУ ДО «ДЮСШ – ФСК «Хастар». Главный судья турнира – Н.В. Судаков, гл. секретарь – И.Л. Родионова.

4. Участники и порядок проведения праздничного турнира.

 На праздничный турнир приглашаются волейбольные команды  девушек и юношей образовательных учреждений, женские и мужские команды предприятий и организаций района. Система проведения турнира зависит от количества прибывших команд и определяется судейской коллегией совместно с представителями прибывших команд перед началом турнира.  Команда – победительница турнира  определяется по наибольшей сумме набранных очков. 

5. Соблюдение мер техники безопасности и правопорядка.

        Подготовка волейбольной площадки к турниру, соблюдение мер техники безопасности и правопорядка во время игр, возлагается на членов судейской коллегии.

6. Награждение. 

   Женские и мужские команды, занявшие в турнире I – III места, награждается спортивными грамотами и призами администрации района.

                                                     7. Финансовые расходы.

  Питание и проезд волейболистов к месту проведения турнира и обратно – за счет командирующих организаций. Финансовые расходы, связанные с награждением победителей и призеров турнира, несет администрации района.

