Администрация Шумерлинского района

Чувашской Республики

ПРОТОКОЛ  № 2
заседания Общественного совета по улучшению инвестиционного климата, стратегическому развитию и приоритетным проектам 
при главе Шумерлинского района
15.06.2018 года                                                                                                           г. Шумерля

Председатель комиссии: Б.Г. Леонтьев
Присутствовали: А.А. Мостайкин, В.Л. Романова, Н.И. Соланова, 
В.В. Семенов, М.Н. Медведев, Т.В. Сапожникова, Л.Д, Егорова, В.В. Григорьев 
Приглашенные: главы сельских поселений, индивидуальные предприниматели района
1. Итоги реализации плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Шумерлинском районе за 2017 год.
(Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений)

1.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И..

За 12 месяцев 2017 года проведено 16 аукционов среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций. Стоимость заключенных контрактов по данным процедурам составила 78,59 млн. рублей. 

Объем муниципального заказа Шумерлинского района (с учетом данных  11 сельских поселений  района и подведомственных учреждений) за 2017 год составил  145,3 млн. рублей. Доля конкурентных процедур закупок за 2017 год составила 77,6% от общего объема процедур закупок.

Постановлением администрации Шумерлинского района от 24.11.2017 г. № 602 утвержден перечень услуг, предоставляемых в Шумерлинском районе, в том числе и рекомендованный перечень услуг, предоставляемых администрациями сельских поселений района. Всего 54 наименования услуг. На данный момент ведется работа по актуализации административных регламентов.

Также распоряжением от 27.11.2017 г. № 188-р утвержден перечень услуг, предоставляемых в АУ «МФЦ» Шумерлинского района, всего 34 наименования услуг.

В сентябре 2017 года в Шумерлинском районе прошел День малого и среднего предпринимательства по вопросам развития предпринимательства с привлечением представителей Минэкономразвития ЧР, отдела финансовой и кредитной политики в Шумерлинском районе, Республиканского бизнес-инкубатора и Межрайонной инспекции ФНС РФ №8 по ЧР.

Администрацией Шумерлинского района проведена ОРВ 4 нормативно-правовых актов. В ходе проведения публичных консультаций привлечены к рассмотрению проектов нормативных правовых актов более  25 субъектов предпринимательской деятельности, получено более 10 ответов, в 2 проекта по итогам проведения процедуры ОРВ внесены изменения.

В соответствии с планом проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2017 год  проведена 1 экспертиза нормативно-правового акта. В ходе проведения публичных консультаций привлечены к рассмотрению нормативных правовых актов 20 субъектов предпринимательской деятельности, получено 8 ответов. В НПА по итогам проведения процедуры экспертизы  не выявлены положения, необоснованно затрудняющие ведение предпринимательской деятельности.

На официальном сайте Шумерлинского района Чувашской Республики, сельских поселений Шумерлинского района Чувашской Республики (Ходарского и Туванского), на официальном сайте Российской Федерации www.torgi.gov.ru, в 2017 году размещено 3 информационных сообщения о продаже муниципального имущества. Информационное обеспечение приватизации муниципального имущества Чувашской Республики осуществлялось в объеме, предусмотренном статьей 15 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

1.2. Рекомендовать администрации Шумерлинского района:

- продолжить работу по реализации мероприятий плана по содействию развитию конкуренции в Шумерлинском районе, срок – постоянно.

Председатель комиссии




                 Б.Г. Леонтьев
Секретарь комиссии




         Т.М. Сапожникова
