 Итоги развития малого и среднего предпринимательства в Яльчикском районе за 1 квартал 2018 года

В районе действуют 578  субъектов малого и среднего предпринимательства (577 в АППГ), из них: 96 малых и средних предприятий и 482 индивидуальных предпринимателей.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг субъектами малого и среднего предпринимательства в действующих ценах составил 407,6 млн. руб. (330,9 млн. руб. в АППГ). 
Среднемесячная начисленная заработная плата по малым и средним предприятиям района составляет 15206,0 рублей (14316,0 рублей в АППГ).
Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по всем видам экономической деятельности за 1 квартал 2017 года составил 167,6 млн. рублей (97,4%). 
Существенный вклад в промышленный рост внесли обрабатывающие производства. Промышленными предприятиями района произведено продукции на сумму 72,7 млн. руб. 
	На территории района действует 150 предприятий розничной торговли, 9 предприятий общественного питания, 1 оптовое предприятие. Оказанием платных услуг населению занимаются 22 предприятия и индивидуальных предпринимателей, осуществляет свою деятельность универсальный розничный рынок «Яльчикский» и ярмарка выходного дня. 
За истекший период введены в эксплуатацию 3 объекта потребительского рынка (магазины «Свежее мясо», киоски «Семена», «Мясной»). Общий объем инвестиций составил 850,0 тыс. руб., создано 4 новых рабочих мест.
Общий оборот розничной торговли во всех каналах реализации составил 283,2 млн. руб.

