Социально-экономическое развитие Яльчикского района 
за 1 квартал 2018 года
Сельское хозяйство
В истекшем периоде 2018 года объем производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий составил 254,0 млн. рублей.


В 1 квартале 2018 года во всех категориях хозяйств произведено 735 тонн скота на убой в живом весе (100% к уровню 2017 года), надоено 7688 тонн молока (100%).


В январе-марте 2018 года сельскохозяйственными предприятиями района на 100 гектаров сельхозугодий произведено 23 центнера мяса, что на 12% больше, чем за аналогичный период 2017 года. Самые высокие показатели производства мяса на 100 гектаров сельхозугодий в ЗАО «Прогресс» (38 ц), ООО «Победа» (32 ц), СХПК «Комбайн» (23 ц).


Сельскохозяйственными предприятиями района на 100 гектаров сельхозугодий произведено 152 центнера молока, что на 7% больше, чем за аналогичный период 2017 года. По производству молока на 100 гектаров сельхозугодий лидируют ООО «Победа» (387 ц), ООО «Энтепе» (306 ц), СХПК «Рассвет» (179 ц).


Объем государственной поддержки агропромышленного комплекса за 1 квартал 2017 года составил 13,4 млн. руб. (за 1 квартал 2017 года – 12,3 млн. руб.). 

Инвестиции

По состоянию на 1 апреля т.г. объем инвестиций в основной капитал составил 17,6 млн. руб. Это реализация инвестиционных проектов на сумму 7,9 млн. руб., приобретение сельскохозяйственной техники на сумму 140,0 тыс. руб., ввод в эксплуатацию 3 объектов потребительского рынка на сумму 850,0 тыс. руб., бюджетные инвестиции в сумме 8,9 млн. руб.  

Развитие малого и среднего предпринимательства
В районе действуют 578  субъектов малого и среднего предпринимательства (577 в АППГ), из них: 96 малых и средних предприятий и 482 индивидуальных предпринимателей.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг субъектами малого и среднего предпринимательства в действующих ценах составил 407,6 млн. руб. (330,9 млн. руб. в АППГ). 

Среднемесячная начисленная заработная плата по малым и средним предприятиям района составляет 15206,0 рублей (14316,0 рублей в АППГ).

Промышленность
Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по всем видам экономической деятельности за 1 квартал 2017 года составил 167,6 млн. рублей (97,4%). 

Существенный вклад в промышленный рост внесли обрабатывающие производства. Промышленными предприятиями района произведено продукции на сумму 72,7 млн. руб. 

Потребительский рынок 

На территории района действует 150 предприятий розничной торговли, 9 предприятий общественного питания, 1 оптовое предприятие. Оказанием платных услуг населению занимаются 22 предприятия и индивидуальных предпринимателей, осуществляет свою деятельность универсальный розничный рынок «Яльчикский» и ярмарка выходного дня. 
За истекший период введены в эксплуатацию 3 объекта потребительского рынка (магазины «Свежее мясо», киоски «Семена», «Мясной»). Общий объем инвестиций составил 850,0 тыс. руб., создано 4 новых рабочих мест.

Общий оборот розничной торговли во всех каналах реализации составил 283,2 млн. руб.

Население и рынок труда
За январь-февраль 2018 года в районе родилось 25 детей, что на 10  меньше, чем за аналогичный период 2017 года. Умерло 62 человек, что на 10 меньше, чем за этот же период прошлого года. 

За январь-февраль 2018 года зарегистрировано 16 браков, что на 7 больше, чем за январь-февраль 2017 года. Расторжено 3 брака, что на 7 меньше аналогичного периода прошлого года.
По состоянию на 1 апреля 2018 года в центре занятости населения зарегистрирован 40 безработный гражданин (в 1 квартале 2017 года – 41 человек). Уровень безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте – 0,48%. В районе осуществляются мероприятия по легализации трудовых отношений. Доведенный району расчетный показатель легализации  «неформально» занятых людей (702 человека) выполнен на 20,9%.

Консолидированный бюджет
Консолидированный бюджет Яльчикского района по состоянию на 1 апреля 2018 года по доходам  исполнен в сумме 66872,6 тыс. руб., что составляет 20,9% к годовым плановым назначениям. Объем поступлений собственных (налоговых и неналоговых) доходов составил 17177,5 тыс. руб., что составляет 19,4% к плановым назначениям. Собственные доходы исполнены с уменьшением к уровню прошлого года на 1,1%. 

В структуре налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета наибольший удельный вес составил налог на доходы физических лиц - 51,3 % или 8813,1 тыс. руб. Доля доходов от арендной платы за земельные участки – 11,1% (1917,0 тыс. руб.), единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 9,5% (1624,3 тыс. руб.), акцизов – 8,9% (1526,4 тыс. руб.).

Расходы консолидированного бюджета района исполнены в сумме 67387,8 тыс. руб. или 21,0% от плановых назначений.

Консолидированный бюджет Яльчикского района исполнен в целом с дефицитом в сумме 515,2 тыс. руб. (при плановом назначении – 991,4 тыс. руб.). 

Земля и имущество

Повышение эффективности использования муниципального имущества является главной задачей в сфере имущественных и земельных отношений для органов местного самоуправления.

Всего в 1 квартале 2018 года в консолидированный бюджет района  от использования и реализации муниципального имущества и земельных участков поступило  2282,5 тыс. рублей, или 74,1 % к аналогичному уровню  2017 года. 

На 31 марта 2018 года в автоматизированной информационной системе реестра имущества учтено 42 юридических лиц — правообладателей муниципального имущества, 359 земельных участков муниципальной собственности, 376 объектов недвижимого и 4730 объектов движимого имущества. 
По итогам проведенной инвентаризации на территории Яльчикского района выявлено всего 41 бесхозяйный объект, из них: 19 зданий, 18  объектов водоснабжения, используемых населением в качестве источников питьевого водоснабжения и 3 гидротехнических сооружения (плотины) и 1 объект электросетевого хозяйства. 

Все выявленные бесхозяйные объекты поставлены на учет в управлении Росреестра в качестве бесхозяйного. Из 41 бесхозяйного объекта на 19 объектов недвижимости, 15 объектов водоснабжения, 3 ГТС и 1 объект электросетевого хозяйства зарегистрированы право муниципальной собственности.

Глава Чувашской Республики М.В. Игнатьев в своем послании Государственному совету Чувашской Республики поручил Минюсту Чувашии совместно с органами местного самоуправления продолжить акцию «Народная инвентаризация» в целях выявления неиспользуемого имущества. Поэтому первоочередной задачей в сфере эффективного управления имуществом является выявление бесхозяйных объектов и их последующее оформление в муниципальную собственность.

По состоянию на 01 апреля 2018 года в рамках акции «Народная инвентаризация» выявлено 52 заброшенных, неиспользуемых и аварийных объектов недвижимости. Из них: 46 объектов признаны выморочными, 6 объектов – бесхозяйными. 

Таким образом, все 52 объекта, выявленные в рамках акции «Народная инвентаризация», вовлечены в хозяйственный оборот.

В результате реализации 1 объекта, ранее признанного бесхозяйным и зарегистрированного в муниципальную собственность, в бюджет Малотаябинского сельского поселения поступил дополнительный доход в сумме 119,9 тыс. рублей.


Одним из основных источников пополнения муниципального бюджета является поступление средств от приватизации (продажи) муниципального имущества. В соответствии с прогнозным планом (программой) приватизации муниципального имущества на 2018 год запланировано к приватизации 10 объектов муниципального имущества, в том числе: 


100% доля в уставном капитале ООО «Рынок Яльчикский»;  

9 позиций объектов  недвижимости с земельными участками.

В отношении 6 объектов, включенных в прогнозный план приватизации, принято решение об условиях приватизации. В отношении 5 объектов опубликовано информационное сообщение о  проведении аукциона и одного объекта – продажи посредством публичного предложения. В текущем году приватизировано 1 транспортное средство, включенное в программу приватизации на 2017 год (торги были объявлены в феврале 2018 года) и 1 объект недвижимости, включенный в программу приватизации на 2018 год.

Особую ценность в Российской Федерации имеют земли сельскохозяйственного назначения. Земли сельскохозяйственного назначения в Яльчикском районе составляют 50,7 тыс. га (87% от земельного фонда), из них 32 тыс. га – земельные доли (63% от земель сельскохозяйственного назначения).


На территории района продолжается работа по оформлению прав на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, включая невостребованные земельные доли. По состоянию на 01.04.2018 право собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в общей долевой собственности, зарегистрировано на площади 29902 га или 93,29  % от общей площади долевых земель. 


На основании решений районного суда  за сельскими поселениями Яльчикского района признано и зарегистрировано право собственности на 2283 невостребованных земельных долей площадью 5105,32 га, что составляет 100%  от общей площади невостребованных земельных долей. Кроме того в муниципальную собственность сельских поселений зарегистрированы 114 земельных долей площадью 261,91 га в связи с отказом граждан от прав на них. 

Обеспечение многодетных семей бесплатными земельными участками – один из приоритетов государственной политики. Учитывая особую роль многодетных семей в улучшении демографической ситуации, в целях создания благоприятных условий для повышения качества жизни этих семей, в Яльчикском районе продолжаются мероприятия в рамках реализации указа Президента Чувашской Республики «О дополнительных мерах поддержки многодетных семей в Чувашской Республике».

С 2011 года по 30 марта 2018 года 204 семьи обратились с заявлениями о предоставлении земельных участков бесплатно, что составляет 59% от общего количества многодетных семей Яльчикского района.


Для обеспечения  многодетных семей бесплатными земельными участками сформировано 197 земельных участков общей площадью 78,47 га.
Многодетным семьям предоставлено 184 земельных участков общей площадью 70 га (92% от семей, поставленных на учет). 

Наша задача – в ближайшие сроки обеспечить всех многодетных семей бесплатными земельными участками.  
В ходе проведения «народной инвентаризации» выявлены пустующие и неэффективно используемые 42 земельных участка площадью 7,79 га муниципальной собственности и государственная собственность на которые не разграничена, которые сформированы и поставлены на государственный кадастровый учет.  Из них вовлечены в хозяйственный оборот 39 участков площадью 7,48 га.

Здравоохранение
Первичную медико-санитарную помощь населению Яльчикского района оказывают 23 ФАПа, 7 врачебных амбулаторий, БУ «Яльчикская ЦРБ» Минздрава Чувашии на 630 посещений в смену. Круглосуточный стационар на  50 коек и 35 коек дневного стационара.

В лечебно-профилактических учреждениях Яльчикского района работают 30 врачей, из них 7 врачей общей практики, 130 средних медицинских работников,  прочий персонал – 91. Укомплектованность врачебным персоналом составляет 81,4%, коэффициент совместительства 1,2. Укомплектованность средним медицинским персоналом составляет 91,8%, коэффициент совместительства 1,0. Востребованными являются должности врача терапевта участкового, заведующей ФАП, медицинской сестры врача общей практики.

По программе поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных учреждениях на 2012-2018 гг. средняя заработная плата врачей на 01.04.2018 составляет 41405,33 рублей, среднего мед. персонала – 19446,6 рублей, в целом по ЛПУ – 20800,0 рублей.

Образование
На территории района функционирует 21 организация образования, в том числе 15 общеобразовательных школ, 3 дошкольные образовательные организации, 3 организации дополнительного образования и образовательное учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи. Численность обучающихся  в  школах района  составляет 1851 детей, дошкольным образованием охвачено 665 детей  (91,3%  от общего количества детей в возрасте от 1,5 до 7 лет).   За   январь-март 2018 года   11  детям  дошкольного возраста  выданы путёвки для зачисления в дошкольные образовательные  организации и в дошкольные группы при школах. В очереди на получение мест в дошкольных образовательных организациях  по состоянию на 01 апреля   текущего года зарегистрирован 74 ребенка.

На региональном этапе всероссийской олимпиады школьников участвовали 42 обучающихся, из них 17 стали призерами. Козлов Даниил, ученик   11 класса   МБОУ «Кильдюшевская   СОШ»,  стал  призером  заключительного  этапа всероссийской олимпиады школьников  по физической культуре, Данилов Андрей, ученик   11 класса   МБОУ «Яльчикская  СОШ»,  - призер  заключительного  этапа всероссийской олимпиады школьников  по технологии. Один победитель и два призовых  места у обучающихся района  на  межрегиональной олимпиаде  школьников по чувашскому языку и литературе, одно призовое место на международной олимпиаде  школьников и студентов по чувашскому языку и литературе. На 23 Республиканских интеллектуальных играх младшие школьники заняли три призовых места.

  По состоянию на 1 апреля  2018 года в районе проживает 63 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С начала 2018 года первично выявлен 1 ребенок, оставшийся без попечения родителей. По заявлению родителей, выезжающих на длительное время на заработки, оформлена добровольная опека  на 3 ребенка. По отношению к двум детям из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, установлено отцовство (возврат в кровную семью).
Среднемесячная заработная плата педработников школ за 1 квартал 2018 года составляет 23713,9 руб., воспитателей дошкольных групп образовательных учреждений   – 21026,95 руб., педагогов дополнительного образования: ДДЮТ – 28433,3 руб., ЯДШИ – 24362,9 руб., ДЮСШ – 24378,5 руб., ППМС – 18500,0 руб.
На сегодня все образовательные учреждения полностью укомплектованы кадрами. Однако проблема низкой доли молодых учителей в школах сохраняется. Доля молодых учителей, имеющих стаж работы до 5 лет, составляет 1,9% от всех учителей района.

Культура

В структуре МБУК «ЦКС Яльчикского района» 32 клуба, 3 народных коллектива, 2 народных музея. При 3 СДК имеются спортзалы. 8 СДК имеют статус модернизированных базовых учреждений культуры клубного типа. 



Культурно–досуговыми учреждениями района в 1 квартале 2018 года проведено 1364 культурно – массовых  и информационно-просветительских мероприятий. Из общего числа 278 мероприятий на платной основе. Количество участников платных мероприятий  8317  человек.  В среднем одно платное мероприятие посетило 30 человек. 



От предпринимательской и иной приносящей доход деятельности поступило 204,2 тыс. рублей. В среднем стоимость одного билета по Яльчикскому району составила 24,0 рублей.  



Удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях и клубных формированиях  в 1 квартале 2018 года  составляет 71%.



Основные показатели деятельности ЦБС выполняются стабильно и в полном объеме. По итогам 1 квартала 2018 года количество пользователей составило 10471 человек, посещений – 102434, документовыдача – 153137. 

Предоставление государственных и муниципальных услуг
С целью получения жителями района государственных и муниципальных услуг «в шаговой доступности» функционирует многофункциональный центр с 5 «окнами» по консультированию, приему документов и выдаче готовых результатов. Возможность получения государственных и муниципальных услуг реализована для 100% населения Яльчикского района.

На базе МФЦ оказываются 133 социально-значимых государственных и 39 муниципальных услуг. За 1 квартал 2018 года зафиксировано 6123  обращения, что на  43% больше, чем в соответствующем периоде 2017 года. Из них  оказано услуг:  федеральных – 4241, республиканских – 745, муниципальных – 454, регистрация и активация учетных записей  пользователей на портале государственных услуг – 355, ЦИК – 208, Корпорации МСП – 108, иных услуг – 12. 
Показатель  нагрузки  на одного универсального специалиста в день  с учетом принятых дел, консультаций и выданных результатов составил  25 обращений.  
За отчетный период  сумма госпошлины по федеральным услугам, оказанным на базе МФЦ, составила 571,4 тыс. рублей, что на 15% больше аналогичного периода прошлого года. Из  этой суммы 25% поступает в районный бюджет.
Гражданская оборона и безопасность
В районе функционирует 1 аварийно-спасательная служба и 14 нештатных формирований гражданской обороны. Численность работников Единой дежурно-диспетчерской службы  составляет 5 человек.

В 1 квартале 2018 года на водных объектах  района несчастных случаев не произошло, на пожарах погибли 3 человека.

В 1 квартале текущего года зарегистрировано 20 преступления против 22 в АППГ. Общая раскрываемость преступлений составила 100,0 % против 95,0 % в АППГ.
В течение года особое внимание обращалось на состояние безопасности дорожного движения на дорогах района. За истекший период произошло 1 дорожно-транспортное  происшествие против 3 в 2017 году. Погибших в происшествиях не было, пострадавших – 1 против 4 в 1 квартале 2017 г. 
