   Итоги социально – экономического развития 
Яльчикского района за 9 месяцев 2018 года 
Сегодня Яльчикский район – это район с развитым сельским хозяйством, развивающимся малым бизнесом и развитой социальной инфраструктурой. 

Демография. Население района на 1 января 2018 года составляет 16858 человека.

За январь-сентябрь 2018 года в районе родилось 135 человек, что на 10 меньше, чем за аналогичный период 2017 года. Умерло 268 человек, что на 11 меньше, чем за январь-сентябрь 2017 года.

Естественная убыль за январь-сентябрь текущего года составила 133 человек (уменьшение с аналогичным периодом 2017 года на 1 человек).
Зарегистрировано 102 брака, что на 5 меньше, чем за аналогичный период 2017 года. Расторжено 18 браков, что на 1 больше, чем за январь-август 2018 года.

Население и рынок труда. Оценивая ситуацию на рынке труда, необходимо отметить, что за 9 месяцев 2018 года трудоустроено 533 человек. 
В целом по району, на 1 октября 2018 года, официально зарегистрировано 30 безработных.

При этом центр занятости предлагает 258 вакансий. Число вакансий в 8,6 раза превышает количество безработных. Уровень безработицы составил 0,39%.

Среднемесячная заработная плата за январь –август 2018 год составила 20492,9,0 руб., обозначив прирост в 14,8 %.

Сельское хозяйство. Общий объем посевов сельскохозяйственных культур сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств Яльчикского  района в 2018 году составил  39313 га, том числе зерновые культуры были засеяны на  21936 га или 101,9 % к уровню прошлого года (самые высокие показатели среди муниципальных районов Чувашской Республики), картофель – на 656 га, овощи и семенники овощных культур – на 140 га, кормовые культуры возделывались на площади  19392 га.

Сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами Яльчикского района в 2017 году намолочено зерна в первоначально оприходованном весе 59577 тонн, после доработки валовой сбор зерна составил 57694 тонн (рефакция 3,2 %).    

Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 2117,0 млн. рублей.

На 1 октября 2017 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств по сравнению с 1 октября 2016 года выросло на 3,0 % и составило 14768 голов. 

Производство молока в хозяйствах всех категорий по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 2,0 % и составило 26168 тонн. Продуктивность дойного стада коров в сельскохозяйственных организациях за 9 месяцев текущего года составила 4506 кг, что на 3,0 % выше аналогичного уровня прошлого года. 

Сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами Яльчикского района в текущем году по инвестиционным кредитам, лизингу и на собственные средства закуплено 30 единиц сельскохозяйственной техники на сумму 41504 тыс. рублей.

Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных предприятиях в январе-сентябре 2018 года составила 18435 руб., что на 6,6 % больше уровня прошлого года.

Общий объем государственной поддержки за счет средств федерального и республиканского бюджетов составил 70,7 млн. рублей.

Агропромышленный комплекс в районе динамично развивается, и об этом убедительно свидетельствуют его результаты.

Одной из проблем развития сельского хозяйства является сбыт и переработка сельскохозяйственной продукции. Для разрешения данной проблемы необходимо организовать работу по созданию потребительских кооперативов на территории каждого сельского поселения.
Инвестиции. За 9 месяцев 2018 года в Яльчикском районе реализован 1 инвестиционный проект общей стоимостью 12,0 млн. рублей с созданием 10 новых рабочих мест. Это строительство торгового объекта ИП Крыловым Борисом Васильевичем.
Кроме того, в районе продолжается реализация следующих инвестиционных проектов:

1. Строительство коровника на 400 голов ООО «Победа». Стоимость проекта - 50,0 млн. рублей.
2. Строительство цеха сушки молочных ООО «Яльчикский сыродельный завод». Стоимость проекта - 20,0 млн. рублей. 

3. Строительство оросительной системы ООО «АСК-Яльчики». Стоимость проекта - 9,2 млн. рублей.  
По состоянию на 1 октября т. г. объем инвестиций в основной капитал составил 149,8 млн. руб. Это реализация инвестиционных проектов на сумму 89,0 млн. руб., приобретение сельскохозяйственной техники на сумму 41,5 млн. руб., бюджетные инвестиции в сумме 6,5 млн. руб., ввод в эксплуатацию 4 объектов потребительского рынка на сумму 12,8 млн. руб.  
Малое и среднее предпринимательство. Малое и среднее предпринимательство в Яльчикском районе представляют 585 хозяйствующих субъектов, в том числе 99 малых и средних предприятий и 486 индивидуальных предпринимателя. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг субъектами малого и среднего предпринимательства в действующих ценах составил 1388,0 млн. руб., что 14,6 % больше уровня аналогичного периода прошлого года.

Среднемесячная начисленная заработная плата по малым и средним предприятиям района составляет 17112,0 рублей (107,6 % к АППГ).

В целях обеспечения благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства оказывается имущественная, финансовая и консультационная поддержка субъектам МСП.

В отчетном периоде государственной поддержкой воспользовались 7 субъектов малого и среднего предпринимательства. Из республиканского бюджета Чувашской Республики оказана финансовая помощь в размере 12900,0 тыс. рублей.
Промышленность. Объем отгруженных товаров собственного производства по промышленным предприятиям района составил 260,5 млн. рублей или 102,0 % к аналогичному периоду прошлого года.

Наращивают объемы производства:

- ООО «Чувашъенкрахмал» - 24,4%;

- ООО «А-Свет» - 21,9%;

- ООО «Яльчикский хлебозавод» - на 19,8 %.

Спад объема производства отмечается в следующих предприятиях:
- АО НПО «Промсервис» - на 75,0%;

- ЗАО «Прогресс» - на 28,9 %.

Потребительский рынок. На территории района действует 151 предприятие розничной торговли, 9 предприятий общественного питания, 1 оптовое предприятие. Оказанием платных услуг населению занимаются 22 предприятия и индивидуальных предпринимателей, осуществляет свою деятельность универсальный розничный рынок «Яльчикский» и ярмарки выходного дня. 

За истекший период введены в эксплуатацию 4 объекта потребительского рынка (магазины «Пятерочка», «Свежее мясо», киоски «Семена», «Мясной»). Общий объем инвестиций составил 12850,0 тыс. руб., создано 14 новых рабочих мест.

Общий оборот розничной торговли во всех каналах реализации за 9 месяцев 2018 года составил 738,3 млн. руб. (113,4 % к АППГ).

На территории Яльчикского района еженедельно проводятся ярмарки «выходного дня» по продаже продукции чувашских товаропроизводителей и сельскохозяйственной продукции. За январь - сентябрь 2018 года проведены 39 ярмарок выходного дня и районный праздник песни, труда и спорта «Акатуй - 2018». Всего на ярмарках выходного дня реализовано 6,4 тонн сельскохозяйственной продукции на сумму 620,0 тыс. рублей.

Бюджет. Консолидированный бюджет Яльчикского района по состоянию на 1 октября 2018 года по доходам исполнен в сумме 231974,7 тыс. рублей, что составляет 61,3 % к годовым плановым назначениям. Объем поступлений собственных (налоговых и неналоговых) доходов составил 58595,8 тыс. рублей, что составляет 64,6 % к плановым назначениям. Собственные доходы к уровню прошлого года исполнены на 111,6%. 

Расходы консолидированного бюджета района исполнены в сумме 237149,7 тыс. рублей или 65,2 % от плановых назначений.

Консолидированный бюджет Яльчикского района исполнен в целом с дефицитом в сумме 5175,0 тыс. рублей (при плановом назначении – 3111,3 тыс. рублей). 

В структуре налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета наибольший удельный вес составил налог на доходы физических лиц – 52,5 %, или 30751,0 тыс. рублей. Доля акцизов – 8,7 % (5093,0 тыс. руб.), доходов от арендной платы за земельные участки – 7,9 % (4657,8 тыс. рублей), единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 6,8 % (4001,6 тыс. рублей).


Земля и имущество. Повышение эффективности использования муниципального имущества является главной задачей в сфере имущественных и земельных отношений для органов местного самоуправления.


Всего за 9 месяцев 2018 года в консолидированный бюджет района от использования и реализации муниципального имущества и земельных участков поступило 6 345,6 тыс. рублей или 107,8 % к аналогичному уровню 2017 года.

Одним из основных источников пополнения муниципального бюджета является поступление средств от приватизации (продажи) муниципального имущества. В соответствии с прогнозным планом (программой) приватизации муниципального имущества на 2018 год запланировано к приватизации 10 объектов муниципального имущества, в том числе: 


100% доля в уставном капитале ООО «Рынок Яльчикский»;  


9 позиций объектов недвижимости с земельными участками.


В отношении 8 объектов и 100 % доли в уставном капитале ООО «Рынок Яльчикский», включенных в прогнозный план приватизации, принято решение об условиях приватизации. В отношении 8 объектов и 100 % доли в уставном капитале ООО «Рынок Яльчикский» опубликовано информационное сообщение о проведении продажи посредством публичного предложения. В текущем году приватизировано 1 транспортное средство, включенное в программу приватизации на 2017 год, 3 объекта недвижимости и 2 транспортных средства, включенные в программу приватизации на 2018 год. 
На территории района продолжается работа по оформлению прав на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, включая невостребованные земельные доли. По состоянию на 01.10.2018 право собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в общей долевой собственности, зарегистрировано на площади 29929 га или 93,4 % от общей площади долевых земель. 

Обеспечение многодетных семей бесплатными земельными участками – один из приоритетов государственной политики. 

С 2011 года по текущую дату 215 семей обратились с заявлениями о предоставлении земельных участков бесплатно, что составляет 66% от общего количества многодетных семей Яльчикского района.


Для обеспечения многодетных семей бесплатными земельными участками сформировано 199 земельных участков общей площадью 79 га.

Многодетным семьям предоставлено 185 земельных участков общей площадью 71 га. Это 87% от семей, поставленных на учет. 


Наша задача – в ближайшие сроки обеспечить всех многодетных семей бесплатными земельными участками.  
Муниципальные закупки. За 9 месяцев 2018 года муниципальными учреждениями района проведен 991 торг и других способов закупок продукции для муниципальных нужд, что составляет 82,7 % к аналогичному периоду прошлого года. По результатам проведенных торгов и других способов закупок заключено 981 контракт и сделок на сумму 68,6 млн. рублей, что на 24,3 % меньше аналогичного периода прошлого года.
Бюджетная эффективность от размещения заказов путем торгов и запросов котировок по Яльчикскому району составила 5560,3 тыс. рублей или 10,1 % от выставленного объема (за 9 месяцев 2017 года – 19411,8 тыс. рублей или 27,0%).

Строительство и дорожное хозяйство. В настоящее время в Яльчикском районе активно ведётся работа по реализации Указа Главы Чувашской Республики от 30.01.2017 №71 «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах». 

В отчетном году проведены работы: 

- по устройству гравийно-песчаной площадки с установкой игрового комплекса на центральной площади с. Большие Яльчики на сумму 225,28 тыс. рублей;

- по созданию и благоустройству парка культуры в с. Лащ-Таяба на сумму 198,21 тыс. рублей;

- по устройству ограждения кладбища в д. Малая Таяба на сумму 331,41 тыс. рублей; 

- по ремонту грунтовых дорог на общую сумму 2746,19 тыс. рублей:
по улицам Южная и Молодежная с. Новые Шимкусы, улицам Учительская и Родниковая д. Кильдюшево, улице Сухая и переулку Михайловский д. Малая Ерыкла, улице Малтыкассы д. Аранчеево, улице Новая д. Апанасово-Темяши, к кладбищу в д. Избахтино на общую сумму.

- по устройству детского игрового комплекса и спортивных тренажеров на площадке рядом с ФАП с. Новое Тинчурино на сумму 445,0 тыс. рублей.

В районе ведётся активная работа по реализации указанного направления на муниципальном уровне. Жители готовы участвовать и вкладывать собственные средства в ремонт дорог в частном секторе, в строительство сетей наружного освещения, в замену деревянных ограждений, доля их софинансирования составляет 5% от всей стоимости затрат.
Развитие района невозможно без современной транспортной инфраструктуры.
Также за отчетный период:
- проведены работы по установке барьерных ограждений на автомобильных дорогах в д. Шаймурзино и д. Старое Янашево общей протяженностью 317 погонных метров на общую сумму 697,89 тыс. рублей.

- отремонтирована автомобильная дорога «Яманчурино - Избахтино»   протяженностью 4,0 км  на сумму 20111,76 тыс. рублей.

 
- проведен ремонт грунтовых дорог протяженностью 3,540 км на 4022,4 тыс. рублей и по содержанию автодорог протяженностью 182,0 км на 2047,96 тыс. рублей. 

- построена автомобильная дорога переходного типа в д. Новое Байдеряково общей протяженностью 1,523 км на общую сумму 9132,00 тыс. рублей. 
В текущем году по итогам работы за 2017 год Яльчикскому району выделен грант Главы Чувашской Республики в размере 12,0 млн. рублей для стимулирования привлечения инвестиций в основной капитал и развития экономического (налогового) потенциала территорий на развитие социальной, инженерной и транспортной инфраструктур Яльчикского района.

9,0 млн. рублей из средств гранта направлены на ремонт автомобильной дороги «Избахтино – Новое Янашево;
1,4 млн. рублей – на благоустройство территории с. Яльчики (изготовление и установка скульптурной композиции);
1,2 млн. рублей – на строительство наружных сетей канализации по ул. Иванова с. Яльчики. 

400,0 тыс. рублей – на замену оконных блоков МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с. Яльчики.

До конца текущего необходимо провести ремонт  настила моста на автодороге «Новое Байбатырево – Новое Чурино» на сумму 2799,8 тыс. рублей.
За 9 месяцев 2018 года в районе введено жилья общей площадью 875 кв.м.
Проведен ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов №9 по ул. Юбилейная и № 26 по ул. Октябрьская на общую сумму 429,90 тыс. рублей.

В д. Новое Байдеряково построен модульный фельдшерско-акушерский пункт на общую сумму 3668,2 тыс. рублей.

В д. Малая Таяба капитально отремонтировано здание сельского дома культуры на сумму 1745,3 тыс. рублей. Также на этот год запланирован капитальный ремонт здания Централизованной клубной системы Яльчикского района на сумму 1010,1 тыс. рублей.
В Кильдюшевской и Новобайбатыревской школах проводится капитальный ремонт спортивных залов на общую сумму 2203,4 тыс. рублей.
На реализацию проектов, направленных на повышение уровня комплексного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры из республиканского бюджета Чувашской Республики Яльчикскому району выделено 12660,0 тыс. рублей. 

4961,3 тыс. рублей из вышеуказанных средств направлены на капитальный ремонт здания МБОУ «Яльчикская СОШ», 2660,0 тыс. рублей – на приобретение автотранспортных средств для сельских поселений Яльчикского района Чувашской Республики, 2138,7 тыс. рублей – на капитальный ремонт здания МБДОУ «Солнышко» с. Яльчики, 1500,0 тыс. рублей – на приобретение микроавтобуса для МАУ ДО «ДЮСШ им. А.В. Игнатьева «Улап» Яльчикского района Чувашской Республики», 1000,0 – на капитальный ремонт здания МБУК «ЦКС Яльчикского района», 400,0 тыс. рублей – на замену оконных блоков в помещениях МБОУ «Большеяльчикская СОШ им. Г.Н. Волкова».

За отчетный период текущего года в рамках реализации направления (подпрограммы) «Устойчивое развитие сельских территорий» государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы 1 молодому специалисту, проживающему в сельской местности, предоставлена социальная выплата на строительство (приобретение) жилья в размере 1011,29 тыс. рублей. 
Здравоохранение. Здравоохранение является важнейшей отраслью экономики Яльчикского района, которая призвана обеспечить сохранение и улучшение здоровья населения.
В лечебно-профилактических учреждениях Яльчикского района 38 врачей, из них 7 врачей общей практики, 130 средних медицинских работников, прочий персонал – 95. Укомплектованность врачебным персоналом составляет 83,0%, коэффициент совместительства – 1,2. Укомплектованность средним медицинским персоналом составляет 92,0 %, коэффициент совместительства 1,04. 
Среднесписочная численность работников на 1 октября 2018 года составляет 246,5 человек, их них: врачей – 37,8, среднего медицинского персонала – 129,4, административно-управленческого персонала – 5, прочего персонала – 74,3. 

Средняя заработная плата врачей составляет 41 416,5 рублей, среднего медицинского персонала – 19 452,0 рублей.

На сегодняшний день востребованными являются должность заведующего ФАП, медицинской сестры врача общей практики. 
Больничная летальность составляет 0,7 %, средняя занятость койки в круглосуточных стационарах – 235,2 дней, средняя длительность пребывания больного на койке – 9,14 дней, обеспеченность больничными койками на 10 тысяч населения – 27,8.
За счет целевых субсидий на выполнение работ по капитальному ремонту здания лечебного корпуса отделения физиотерапии направлено 2390,3 тыс. рублей, на выполнение работ по капитальному ремонту здания лечебного корпуса детского отделения – 1344,5 тыс. рублей, на выполнение работ по капитальному ремонту здания лечебного корпуса женской консультации – 1628,7 тыс. рублей, на выполнение работ по капитальному ремонту Новобайбатыревской врачебной амбулатории – 993,6 тыс. рублей, на выполнение работ по капитальному ремонту лестничной площадки лечебного корпуса – 577,2 тыс. рублей.
   Образование. Дошкольным образованием в районе охвачено 606 детей (71,3 % от общего количества детей в возрасте от 1,5 до 7 лет).  В очереди на получение мест в дошкольных образовательных организациях по состоянию на 01 октября текущего года зарегистрировано 38 детей, из них: от 0 до 1 года -7, от 1 года до 1,5 лет- 15, от 1,5 лет до 2 лет - 16.
Численность обучающихся в школах района на 1 октября составляет 1765 детей.
Все образовательные организации полностью укомплектованы кадрами. Однако в тоже время в районе остро стоит проблема привлечения молодых специалистов в школы, в организации дошкольного и дополнительного образования. Доля молодых учителей, имеющих стаж работы до 5 лет, составляет 4,5 % от всех учителей района.

Самой престижной среди всероссийских очных олимпиад является всероссийская олимпиада школьников. Яльчикский район на региональном этапе представили учащиеся 7 общеобразовательных учреждений.  42 участника демонстрировали свои знания по 14 предметам, среди них 3 победителя и 14 призеров. На заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников принимали участие 5 учащихся района, из них – 2 призера.

Дополнительным образованием охвачено 42,7 % детей в возрасте от 5 до 18 лет (включая детей, охваченных дополнительными общеобразовательными программами в общеобразовательных организациях).

Одной из наиболее актуальных проблем нашего района является низкая рождаемость, что влечет за собой необходимость реструктуризации образовательных учреждений. Для обеспечения качественным образованием всех детей района проведена реорганизация путем присоединения к базовым школам района Малотаябинской, Староянашевской и Кушелгинской школ.
Малотаябинская и Староянашевская школы присоединены к МБОУ «Яльчикская СОШ» и стали ее филиалами, Кушелгинская школа присоединена к МБОУ «Кильдюшевская СОШ».

За счет оптимизации управления будут высвобождены средства, которые можно будет использовать на другие нужды. 
Учебный процесс в данных школах не пострадает, обучение будет продолжено в полном объеме. Дети будут обучаться в тех же зданиях с теми же комплектами классов и прежними составами педагогических коллективов. 
Культура. Учреждения культуры Яльчикского района направляют свою деятельность на удовлетворение духовных запросов населения, создание условий для занятий художественным творчеством, выявление и поддержку одаренных детей и талантливой молодежи, сохранение культурного наследия.
За отчетный период было проведено 3846 мероприятий, из них на платной основе – 757 мероприятий (23134 посетителей). В среднем одно платное мероприятие посетило 31 человек. Удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях и клубных формированиях, составил 159%. 

От предпринимательской и иной приносящей доход деятельности поступило всего 694,3 тыс. рублей, что составляет 83,3 % от плана по оказанию платных услуг населению за 2018 год. 

Предоставление государственных и муниципальных услуг. Упрощение для жителей района процедур оформления документов при получении государственных и муниципальных услуг, повышение качества таких услуг, и как следствие высокая оценка деятельности МФЦ, делает предоставление услуг в МФЦ удобным и востребованным. 
На базе МФЦ «Мои документы» оказываются 134 социально-значимых государственных и 39 муниципальных услуг. За 9 месяцев 2018 года зафиксировано 22329 обращений, что на 13 % больше, чем в соответствующем периоде 2017 года. Из них оказано услуг: федеральных - 16247; республиканских - 1996; муниципальных - 1718; регистрация и активация учетных записей пользователей на портале государственных услуг – 1438; ЦИК – 208; Корпорации МСП – 308; иных услуг – 414. Показатель нагрузки на одного универсального специалиста в день с учетом принятых дел, консультаций и выданных результатов составил 26 обращений.  За отчетный период сумма госпошлины по федеральным услугам, оказанным на базе МФЦ, составила 2006,7 тыс. рублей, что на 14 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Из этой суммы 25% поступает в районный бюджет.

       Также в целях комфортности и доступности потребителей услуг по принципу «одного окна» в МФЦ проведен капитальный ремонт и перепланировка помещения по увеличению площади сектора информирования и ожидания, сооружению бесплатного туалета для посетителей, в том числе туалета, предназначенного для инвалидов, на сумму 1833,7 тыс. рублей.
