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УКАЗОМ ГЛАВЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

               за большие заслуги в укреплении института семьи 

ОРДЕНОМ «ЗА ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ»

награждены супруги:

Авраменко Василий Степанович и Авраменко Римма Александровна, Порецкий район

Сила и крепость семьи Авраменко, которой более 59 лет, в их огромной любви друг к другу, верности, трудолюбии и взаимопонимании. Двум своим детям эта семейная пара дала достойное воспитание и образование.

Баланов Владимир Андреевич и Баланова Валентина Ивановна, г. Чебоксары

Супруги Балановы живут в браке более 50 лет, сохранив взаимную любовь и уважение. Семейные традиции, ответственное отношение к труду и супружеской жизни получили продолжение в жизни их двух дочерей. В этой семье всегда царит дружба и любовь, уважение к окружающим, взаимная помощь и забота.

Дубров Юрий Егорович и Дуброва Римма Гурьевна, Красноармейский район 

Семья Дубровых, которой более 50 лет, на своем примере показала пятерым детям ценность семейных отношений. Все дети получили высшее образование, создали свои семьи, трудятся и радуют родителей 16 внуками и 3 правнуками.

Исаев Николай Алексеевич и Исаева Светлана Васильевна, Батыревский район

Супруги Исаевы более 50 лет живут душа в душу, передавая накопленный жизненный опыт трем своим детям. Семья Исаевых участвует в общественной, культурной и творческой жизни поселения, района и республики. 
Майоров Виталий Васильевич и Майорова Антонина Ивановна, Козловский район

Супруги Майоровы совместно проживают более 65 лет. Оба супруга являются ветеранами Великой Отечественной войны. Несмотря на преклонный возраст, занимают активную жизненную позицию, своим трудом подают пример правильного воспитания пятерых детей, 11 внуков и 13 правнуков.

Маторкин Григорий Константинович и Маторкина Мария Гавриловна, Алатырский район

Григорий Константинович и Мария Гавриловна более 50 лет состоят в браке. За это время они вырастили и воспитали шестерых детей. Супруги по праву гордятся своей семьей, где главное – любовь, проверенная временем, трудностями и наполненная искренней дружбой.

Кулёмин Владимир Константинович и Кулёмина Александра Ивановна, г. Новочебоксарск

Все 50 лет совместной жизни семью Кулёминых объединяет любовь, верность, взаимопонимание и уважение друг к другу. Сегодня эти традиции передаются их двоим детям и пятерым внукам.

Павлов Виталий Андреевич и Павлова Елена Михайловна, Цивильский район

Более 50 лет в мире и согласии проживают супруги Павловы. В счастливом браке они воспитали четверых детей, которым с детства прививали такие качества, как трудолюбие, ответственность, любовь к малой родине.

Портнов Иван Иванович и Портнова Зинаида Петровна, Яльчикский район

Отношения в семье Портновых, которой более 50 лет, основаны на взаимной любви и верности. Для своих пятерых детей Зинаида Петровна и Иван Иванович стали примером, а их союз – поводом для гордости.

Хорасев Евгений Николаевич и Хорасева Людмила Александровна, Чебоксарский район.

Супруги Хорасевы более 50 лет состоят в браке. Своим трем детям с ранних лет прививали любовь к труду, уважение к старшим, сострадание к близким.

За вклад в достойное воспитание детей 

ЗНАКОМ МАТЕРИНСКОЙ СЛАВЫ 

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ «АННЕ»

награждены

Алексеева Лариса Николаевна, мать пятерых детей, г. Чебоксары.

Самому старшему ребенку Ларисы Николаевны 23 года, самому младшему – 9 лет. Нравственное здоровье, уважение и забота друг о друге – главные жизненные ориентиры для всех ее детей.

Сядайкина Лариса Валериевна, мать пятерых детей, Красночетайский район.

Самому старшему ребенку Ларисы Валериевны 14 лет, самому младшему – 3 года. Семья Сядайкиных активно принимает участие в районных, спортивных и республиканских мероприятиях.
Федорова Елена Васильевна, мать пятерых детей, Янтиковский район.

Самому старшему ребенку 43 года, самому младшему – 28 лет. Елена Васильевна и ее дети являются примером для односельчан, пользуются уважением и авторитетом.

