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[bookmark: sub_200]О т ч е т
о результатах плановой проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики, выделенных на реализацию мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы» государственной программы Чувашской Республики «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства» в администрации Шемуршинского района Чувашской Республики и в 8 поселениях  Шемуршинского района Чувашской Республики за 2015 и 2016 годы (совместно с Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики).
           Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.3 плана работы Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики на 2017 год и распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики на проведение контрольного мероприятия от 13.01.2017 №02, план работы Контрольно-счетного органа Шемуршинского  района на 2017 год (Р.1  пункт 1.11), распоряжение Контрольно-счетного органа Шемуршинского района  от 08.02. 2017 г. №4 о направление на контрольное мероприятие. 
             Цель контрольного мероприятия: проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств  республиканского бюджета Чувашской Республики. 
Объект контрольного мероприятия: Администрация Шемуршинского района Чувашской Республики и администрации сельских поселений Шемуршинского района Чувашской Республики (кроме Трехбалтаевского).
Проверяемый период деятельности: 2015 и 2016 годы.
Срок проведения контрольного мероприятия: 08.02.2017.
Предмет проверки: учетные дела молодых семей. 
 По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:                                                 

1. Краткая характеристика Подпрограммы (цели, задачи, основные мероприятия, объемы и источники финансирования, система организации контроля выполнения программных мероприятий)

Подпрограмма «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы» государственной программы Чувашской Республики «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства» разработана в соответствии подпрограммой «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1050, указами Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике», от 3 октября 2011 г. № 87 «О дополнительных мерах по государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий», а также на основе изучения жилищной проблемы молодых семей и предлагает создание механизма решения жилищной проблемы молодых семей.
Основные мероприятия подпрограммы направлены на реализацию поставленных целей и задач подпрограммы и Государственной программы в целом. Одним из основных мероприятий подпрограммы является - оказание содействия в приобретении жилых помещений молодыми семьями, которое включает:
- предоставление субсидии на обеспечение жильем молодых семей в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы;
- возмещение части затрат на уплату процентов по ипотечным кредитам, привлеченным молодыми семьями на приобретение или строительство жилья в 2002-2006, 2008-2009 годах;
- возмещение части затрат на уплату процентов по ипотечным кредитам (займам), привлеченным отдельными категориями граждан на приобретение или строительство жилья.
Проверкой охвачено целевое использования средств республиканского бюджета, выделенных на предоставление субсидии на обеспечение жильем молодых семей в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы.
Правила предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования определены в приложении № 4 к подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы (далее – Правила). 
В целях реализации в Чувашской Республики подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики  от 27.10.2006 №271 утвержден Порядок организации работы по реализации Подпрограммы.
Участником Подпрограммы может быть молодая семья, в том числе молодая семья, имеющая одного ребенка и более, где один из супругов не является гражданином Российской Федерации, а также неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя, являющегося гражданином Российской Федерации, и одного ребенка и более, соответствующие следующим требованиям:
[bookmark: sub_30061][bookmark: sub_30062]- возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на день принятия органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации – участницы Подпрограммы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет; 
- молодая семья  признана нуждающейся в жилом помещении;
- наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.
Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12.01.2006 № 2 утвержден Порядок ведения органами местного самоуправления в Чувашской Республике учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку на строительство (приобретение) жилых помещений (далее – Порядок).
В ходе проверки установлено, что во всех поселениях района решениями собраний депутатов поселений установлены учетные нормы площади жилого помещения на одного человека и нормы предоставления площади жилого помещения на одного человека.
Постановлением администрации Шемуршинского района от 30.12.2013 № 513 утверждена муниципальная программа «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства в Шемуршинском районе Чувашской Республики на 2014-2020 годы», в которую включена подпрограмма «Поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы».
2015 год
В соответствии с распределением субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов на указанные цели  (таблица 5 приложения 14), утвержденного законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», Шемуршинскому району утвержден размер субсидии на предоставление социальных выплат в 2015 году в общей сумме 2 909,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств  федерального бюджета – 1 542,5 тыс. рублей и республиканского бюджета Чувашской Республики – 1 366,5 тыс. рублей.
Между Минстроем Чувашии и администрацией Шемуршинского района заключено Соглашение №11-08/48 от 01.09.2015 о предоставлении в 2015 году субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету муниципального образования на софинансирование расходных обязательств муниципального образования на предоставление социальных выплат молодым семьям для приобретения (строительства) жилья в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей». В рамках данного Соглашения Администрации в 2015 году предоставляется субсидия за счет средств федерального бюджета в сумме 1542,5 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета – 1366,5 тыс. рублей с условием обеспечения софинансирования расходных обязательств за счет бюджета муниципального образования в размере 596,6 тыс. рублей. 
Решением Собрания депутатов Шемуршинского района Чувашской Республики от 17.11.2014 №32.3 «О бюджете Шемуршинского района Чувашской Республики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (с учетом изменений) в бюджете Шемуршинского района на 2015 год на предоставление субсидий молодым семьям, являющимся участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной  целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы, на приобретение (строительство) жилья учтены бюджетные средства в общей сумме 2 909,0 тыс. рублей (средства федерального бюджета – 1542,5 тыс. рублей, средства республиканского бюджета Чувашской Республики – 1366,5  тыс. рублей, средства местного бюджета – 596,6 тыс. рублей. 
Проверкой правомерности включения молодых семей в список участников Подпрограммы на 2015 год и правомерности внесения изменений в список молодых семей – претендентов на получение социальных выплат в 2015 году установлено следующее. 
Администрацией Шемуршинского района до 1 сентября 2014 года сформирован список молодых семей - участников подпрограммы, изъявивших желание получить социальную выплату в 2015 году в количестве 139 семей и направлен в Минстрой Чувашии.  В первую очередь в указанный список включены молодые семьи, имеющие 3 и более детей.
Минстроем Чувашии из утвержденного 24.06.2015 в целом по Чувашской Республике списка молодых семей – претендентов на получение социальных выплат в 2015 году в пределах выделенного финансирования до администрации Шемуршинского района доведена выписка в количестве 5 семей. 
Уведомления о необходимости представления документов для получения свидетельств о праве на получение социальной выплаты до молодых семей – претендентов в 2015 году доводились по телефону. 
Согласно сведениям о расходовании средств, предусмотренных в 2015 году на реализацию Подпрограммы, по состоянию на 1 января 2016 года выдано свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома 5 молодым семьям на общую сумму 3439,8 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 1513,5 тыс. рублей, средств республиканского бюджета – 1336,6 тыс. рублей и средств бюджета Шемуршинского района – 589,6 тыс. рублей. 
Средства республиканского бюджета в бюджет Шемуршинского района поступили в сумме 2879,1 тыс. рублей и освоены в объеме 2850,1 тыс. рублей. Остаток неиспользованных средств федерального бюджета по состоянию на 01.01.2016 в сумме 29,0 тыс. рублей возвращен на лицевой счет Минстроя Чувашии согласно заявке на возврат от 14 .12. 2015 №5.
Проверкой правильности предоставления социальных выплат охвачено 5 личных дел молодых семей, получивших социальные выплаты на приобретение жилья в 2015 году, при этом нарушений не установлено. 
2016 год
В соответствии с распределением субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов на указанные цели  (таблица 5 приложения 10), утвержденного законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2016 год», администрации Шемуршинского района утвержден размер субсидии на предоставление социальных выплат в 2016 году в общей сумме 6340,2 тыс. рублей, в том числе за счет средств  федерального бюджета – 3313,5 тыс. рублей и республиканского бюджета Чувашской Республики – 2990,7 тыс. рублей. 
Между Минстроем Чувашии и администрацией Шемуршинского района заключено Соглашение №11-08/56 от 25.04.2016 о предоставлении в 2016 году субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету муниципального образования на софинансирование расходных обязательств муниципального образования на предоставление социальных выплат молодым семьям для приобретения (строительства) жилья в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей». В рамках данного Соглашения (с учетом изменений) Шемуршинскому району в 2016 году предоставляется субсидия за счет средств федерального бюджета в сумме 3314,8 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета – 2990,7 тыс. рублей с условием обеспечения софинансирования расходных обязательств за счет бюджета муниципального образования в размере 1232,3 тыс. рублей. 
Решением Собрания депутатов Шемуршинского района Чувашской Республики от 17.12.2015 №4.6 «О бюджете Шемуршинского района Чувашской Республики на 2016 год» (с учетом изменений) в бюджете Шемуршинского района на  предоставление субсидий молодым семьям, являющимся участниками Подпрограммы на приобретение (строительство) жилья учтены бюджетные средства в общей сумме 7530,6 тыс. рублей (средства федерального бюджета – 3313,5 тыс. рублей, средства республиканского бюджета Чувашской Республики – 2990,7  тыс. рублей, средства местного бюджета – 1226,4 тыс. рублей. 
Проверкой правомерности включения молодых семей в список участников Подпрограммы на 2016 год и правомерности внесения изменений в список молодых семей – претендентов на получение социальных выплат в 2016 году установлено следующее.
Администрацией Шемуршинского района до 1 сентября 2015 года сформирован список молодых семей - участников подпрограммы, изъявивших желание получить социальную выплату в 2016 году в количестве 115 семей и направлен в Минстрой Чувашии. В первую очередь в указанный список включены молодые семьи, имеющие 3 и более детей.
Минстроем Чувашии из утвержденного 18.03.2016 в целом по Чувашской Республике списка молодых семей – претендентов на получение социальных выплат в 2016 году в пределах выделенного финансирования до администрации Шемуршинского района доведена выписка в количестве 15 семей. В указанный список молодых семей – претендентов на получение социальных выплат в 2015 году вносились изменения. Основанием для внесения изменений в список претендентов на 2016 год явилось постановление о снятии с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях в связи с изменением жилищных условий. 
Уведомления о необходимости представления документов для получения свидетельств о праве на получение социальной выплаты до молодых семей – претендентов в 2016 году доводились по телефону. 
Согласно сведениям о расходовании средств, предусмотренных в 2016 году на реализацию Подпрограммы, по состоянию на 1 января 2017 года выдано свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома 14 молодым семьям на общую сумму 7530,6 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 3313,5 тыс. рублей, средств республиканского бюджета – 2990,7 тыс. рублей и средств бюджета Шемуршинского района – 1226,4 тыс. рублей. 
Остаток неиспользованных средств возвращен в республиканский бюджет 12.08.2016 года в сумме 1,3 тыс. рублей.
Выданные свидетельства по состоянию на 1 января 2017 года реализованы  14 молодыми семьями на общую сумму 7530,6 тыс. рублей. Перечисления социальных выплат на банковские счета производились своевременно согласно заявок банка.
Проверкой правильности предоставления социальных выплат охвачено 10 личных дел молодых семей, получивших социальные выплаты на приобретение жилья в 2016 году, при этом нарушений не установлено. 

Предложения

1. Направить отчет о результатах проведенной проверки в Шемуршинское районное Собрание депутатов Чувашской Республики.


Председатель Контрольно-счетного органа
Шемуршинского района Чувашской Республики                                                 Г.М.Сагдеева 
