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Информация 
о результатах внепланового контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МУП «ЖКХ Алатырского района» по поручению Алатырской межрайонной прокуратуры Чувашской Республики»
Основание для проведения контрольного мероприятия: 
Соглашение Алатырской межрайонной прокуратуры Чувашской Республики с органом муниципального финансового контроля о взаимодействии  и информационном обмене при осуществлении полномочий по контролю и надзору за исполнением бюджетного законодательства от 16 декабря 2015 года,  Требование Алатырской межрайонной прокуратуры от 30 апреля 2019 года №04-10-2019,   распоряжение Контрольно-счетной палаты Алатырского района от 30 апреля 2019 года № 03-РК, удостоверение на право проведения контрольного мероприятия №3 от 6 мая 2019 года.
Цель контрольного мероприятия:

проверка финансово-хозяйственной деятельности предприятия
Объект контроля: МУП «ЖКХ Алатырского района» 
Проверяемый период деятельности: 
2018 год и 1 квартал 2019 года 
Предмет контроля: 

учредительные документы и бухгалтерская отчетность предприятия; договоры, на основании которых производилось отчуждение или приобретение имущества, изменение структуры активов, увеличение, уменьшение кредиторской задолженности и иные документы о финансово-хозяйственной деятельности организации; документы, содержащие сведения о составе органов управления, а также о лицах, имеющих право давать обязательные для организации указания или возможность иным образом определять его действия; список дебиторов и кредиторов; отчеты по оценке имущества организации, аудиторские заключения, протоколы, заключения, отчеты ревизионной комиссии, протоколы органов управления; сведения об аффилированных лицах организации; материалы судебных процессов, налоговых и иных проверок организации; иные учетные документы.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 7 по 31 мая 2019 года. 

Результаты контрольного мероприятия:
1. Анализ нормативно-правовой базы создания и обеспечения деятельности предприятия, а также учредительных и распорядительных документов. Краткая информация об объекте контрольного мероприятия. 
Муниципальное унитарное предприятие «Жилищно-коммунальное хозяйство Алатырского района» (полное наименование) и сокращенное наименование - МУП «ЖКХ Алатырского района» (далее - Предприятие) является коммерческой организацией,  создано на основании решения Собрания депутатов Алатырского района от 10 апреля 2015 года №37/03 и осуществляет свою деятельность на основании Устава муниципального унитарного предприятия «Жилищно-коммунального хозяйства Алатырского района», утвержденного постановлением администрации Алатырского района от 29.05.2015г. №257.
Предприятие зарегистрировано Межрайонной ИФНС России №1 по Чувашской Республике 08.06.2015 года за основным государственным регистрационным номером (ОГРН) 1152131000097 и поставлено на учет в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации с присвоением ему идентификационного номера налогоплательщика (ИНН) 2101006027, с кодом причины постановки на учет (КПП) 210101001, ОКПО 35942843.

Предприятие является юридическим лицом с момента государственной регистрации, имеет самостоятельный баланс, лицевой и иные счета, открытые в учреждениях  банков, круглую печать с полным фирменным наименованием.

Учредителем предприятия является администрация Алатырского района. Согласно Уставу предприятие создано в целях выполнения работ, производства продукции, оказания услуг, удовлетворения общественных потребностей и получения прибыли. 

Основными видами деятельности в соответствии с Уставом Предприятия  и внесенных в сведения о ЕГРЮЛ является «Управление недвижимым имуществом за вознаграждение  или на договорной основе». 

Предприятие имеет лицензию №21.0026.17 от 29 июня 2017 года на осуществление деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I-IV классов опасности,  выданную бессрочно на основании решения лицензирующего органа – приказа Управления Федеральной службой по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Чувашской Республике от 29 июня 2017 года №420-п.   

Имущество предприятия является муниципальной собственностью Алатырского района Чувашской Республики, закреплено за предприятием на праве хозяйственного ведения. Полномочия собственника от имени муниципального образования по управлению и распоряжению муниципальным имуществом осуществляет администрация Алатыркого района. Предприятие не вправе продавать принадлежащее ему на праве хозяйственного ведения недвижимое имущество, сдавать его в аренду, отдавать в залог, вносить в качестве вклада в уставный капитал хозяйственных обществ и товариществ или иным способом распоряжаться этим имуществом без согласия собственника.

Управление предприятием осуществляет директор, назначаемый  учредителем на конкурсной основе, сроком на пять лет. Учредитель заключает, изменяет и прекращает трудовой договор с директором предприятия в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Директор по согласованию с Учредителем назначает на должность и освобождает  от должности главного бухгалтера предприятия.

По всем вопросам деятельности директор подотчетен Учредителю.
2.
Соблюдение порядка назначения руководителей МУП «ЖКХ Алатырского района».

В нарушение п. 6.1. Устава предприятия назначение директора предприятия (Якунина А.Е.) производилось без проведения конкурса. 
В нарушение п.4 ст.29 Федерального Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ и пункта 1.5. Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных  приказом Минфина РФ от 13.06.1995 г. № 49 комиссия по приему-передаче муниципального имущества, бухгалтерской документации и архивных дел не создавалась, полная инвентаризация имущества и финансовых обязательств не проводилась.
В  нарушение пп.8 п.1 .статьи 20 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и пп.8) п.6.2 Устава Предприятия не произведено согласование назначения  на должность главного бухгалтера (документальное подтверждение отсутствует – нет служебных записок либо исходящих писем в администрацию Алатырского района, нет отметки в заявлении о приеме на работу).
3. Формирование уставного фонда предприятия.
В нарушение статьи 13 Федерального закона от 14 ноября 2002 г. №161-ФЗ уставный фонд предприятия не сформирован администрацией Алатырского района в течение трех месяцев с момента государственной регистрации предприятия (08.06.2015 года). До настоящего момента отсутствует акт приема–передачи здания, в следствие чего, не произведено закрепление данного имущества на балансе предприятия и отражение в бухгалтерской отчетности (пункт 3.5. Классификатора нарушений). 

4.
Анализ учетной политики МУП «ЖКХ Алатырского района».
Учетная политика Предприятия на 2018, 2019 годы разработана и отвечает требованиям действующего законодательства. 

Предприятие применяет упрощенную систему налогообложения в соответствии с нормами пункта 1 статьи 346.14 Налогового кодекса Российской Федерации. Объектом налогообложения признаются «Доходы».
5.
Имущество  муниципального унитарного предприятия.
Нарушений при передаче имущества в хозяйственное ведение не установлено.

6. Анализ инвентаризации имущества и финансовых обязательств МУП «ЖКХ Алатырского района».

В нарушение статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 г. №402-ФЗ, Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина России от 13.06.1995 г. № 49,  пунктов 26, 27 Приказа Минфина РФ от 29.07.1998 г. №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации»  для обеспечения достоверности данных бухгалтерского учёта и отчётности предприятия перед составлением годовой бухгалтерской отчетности и при смене материально-ответственных лиц  инвентаризация  имущества и обязательств в проверяемом периоде не проводилась (п. 2.4 Классификатора нарушений). 

Инвентаризация имущества предприятия проведена в апреле 2019 года на основании приказа от 04.04.2019 года №6-п в связи назначением на должность и.о. директора Спиридонова А.В. 
7. Выполнение показателей экономической эффективности деятельности предприятия.
В соответствии со статьей 20 Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ  собственник имущества унитарного предприятия определяет порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия.
Показатели экономической деятельности МУП на 2018 год утверждены протоколом №1 заседания балансовой комиссии администрации Алатырского района от 07.05.2018 года, на 2019 год – протоколом №1 от 14.03.2019 года.

В нарушение статьи 27 Федерального закона от 14 ноября 2002 г. №161-ФЗ, пункта 9 статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 г. №402-ФЗ, пунктов 42, 45  приказа Минфина РФ от 06.07.1999 г. № 43н «Об утверждении Положения по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность организации» ПБУ 4/99» бухгалтерская отчетность предприятия за проверяемый период в средствах массовой информации или сети Интернет не публиковалась.

8. Проверка правомерности использования ссуд (кредитов), полученных в кредитных организациях.

За проверяемый период предприятием ссуды (кредиты), полученные с кредитных организаций не имелись. Таким образом, проверкой правомерности использования ссуд (кредитов), полученных в кредитных организациях нарушений не установлено.

 9. Анализ договоров (контрактов) заключенных

В нарушение условий договоров оплата за оказание услуг по поставке тепловой энергии в проверяемом периоде жильцами многоквартирных домов в п. Восход и Местной Религиозная организацией Православный Приход Храма Иверской Иконы Божией Матери п. Восход производилась несвоевременно.  
10. Расчеты с подотчетными лицами.

В нарушение пункта 6.3. Порядка ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства, установленного указанием Банка России от 11.03.2014 г. №3210-У и пункта 213 Инструкции № 157н  в МУП «ЖКХ Алатырского района» приказы о компенсации произведенных расходов либо заявления от работников на возмещение произведенных расходов отсутствуют. 

В нарушении пункта 2 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 г. №402-ФЗ  в авансовых отчетах от 06.02.2018 г. №10 на сумму 400 рублей, от 20.02.2018 г. №№11-13 на общую сумму 944 рубля, от 28.06.2018 г. №31 в сумме 920 рублей, отсутствует подпись руководителя предприятия. 
11. Проверка расчетов с персоналом по оплате труда.

Коллективный договор МУП «ЖКХ Алатырского района» на 2017-2020 годы принят на собрании коллектива работников Предприятия и утвержден директором МУП «ЖКХ Алатырского района», а также  зарегистрирован в администрации Алатырского  района от 15.11.2017 года №07/2017. 

В Положении об оплате труда работников МУП «ЖКХ Алатырского района»  приложением №1 утверждены месячные тарифные ставки работников предприятия с соответствующими разрядами по должностям. 

В ходе проверки установлены расхождения тарифных ставок в штатных расписаниях на 2018 и 2019 год и утвержденных в приложении №1. В связи с этим, необходимо внести изменения в приложение №1 к положению об оплате труда в части приведения тарифных ставок в актуальной редакции.
Проверкой правильности начисления и выплаты заработной платы работникам предприятия за проверяемый период  нарушения  не установлены. Кредиторская задолженность по оплате труда по состоянию на 01.01.2019 года и 01.04.2019 года отсутствует. 

12. Проверка кассовых и банковских операций.
В проверяемом периоде к выпискам банка приложены соответствующие оправдательные документы – платежные поручения, являющиеся первичными учетными документами бухгалтерского учета. В ходе проверки при сопоставлении выписок  банка и платежных поручений расхождений не установлено.
13. Дебиторская, кредиторская задолженность предприятия.

Проверкой дебиторской и кредиторской задолженности предприятия расхождений не установлено.

В нарушение статьи 26 Федерального закона от 14 ноября 2002 г. №161-ФЗ проверкой установлено, что за весь период деятельности данного предприятия аудиторские проверки не проводились.
14. Результат деятельности предприятия.

Статьей 16 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ предусмотрено создание резервного фонда унитарного предприятия за счет остающейся в его распоряжении чистой прибыли в порядке и в размерах, которые предусмотрены Уставом, и используются исключительно на покрытие убытков унитарного предприятия. Резервный фонд на Предприятии отсутствует.

15. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объекта контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: не поступали.

16. Предложения: информация о результатах проверки направлена в Алатырскую межрайонную прокуратуру.
