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Отчет 
о результатах контрольного мероприятия 

«Проверка  целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на содержание автомобильных дорог общего пользования вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, в 2018 году» 

Основание для проведения контрольного мероприятия: 
Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики от 31 декабря 2013 года, пункт 2.4. Плана работы Совета контрольно-счетных органов Чувашской Республики на 2019 год, пункт 1.2. Плана работы Контрольно-счетной палаты Алатырского района на 2019 год, распоряжения Контрольно-счетной палаты Алатырского района от 29 марта 2019 года № 01-РК и от 30 апреля 2019 года №4-РК, удостоверение на право проведения контрольного мероприятия №1 от 29 марта 2019 года.
Цель контрольного мероприятия:

проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на содержание автомобильных дорог общего пользования вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.
Объект контроля: Администрация Алатырского района Чувашской Республики

Проверяемый период деятельности: 2018 год
Предмет контроля: 

муниципальные правовые акты, регулирующие деятельность органов местного самоуправления в сфере содержания дорог, бухгалтерские документы, подтверждающие выделение и расходование бюджетных средств, конкурсная документация.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 3 апреля по 13 июня 2019 года.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

1. Анализ муниципальных правовых актов, регулирующих деятельность органов местного самоуправления  в сфере содержания дорог.

Для обеспечения правовой основы дорожной деятельности в Алатырском районе разработаны и утверждены следующие нормативные документы:

Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Алатырского района Чувашской Республики, утвержденный решением Собрания депутатов Алатырского района от 26.11.2013 года № 25/06;
Порядок установления и использования полос отвода автомобильных дорог общего пользования местного значения Алатырского района, утвержденный постановлением администрации Алатырского района от 06.06.2012 № 292; 

Административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах Алатырского района, утвержденный постановлением администрации Алатырского района от 17.04.2017 №152.
По результатам проверки Минтрансом Чувашии рекомендовано администрации Алатырского района разработать нормативные правовые акты в рамках реализации полномочий органов местного самоуправления, установленных статьями 13 и 31 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ), в том числе утвердить:

норматив финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения; 
расчет размера платы за пользование на платной основе парковками (парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения;
порядок установления и использования придорожных полос автомобильных дорог общего пользования местного значения; порядок выдачи специальных разрешений на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства, по автомобильным дорогам местного значения.
Порядок установления и использования придорожных полос автомобильных дорог местного значения в Алатырском районе Чувашской Республики утвержден постановлением администрации Алатырского района от 08.08.2018 №227; Методика расчета размера платы за пользование на платной основе парковками (парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения в Алатырском районе Чувашской Республики, утверждена постановлением администрации Алатырского района от 09.08.2018 №226; Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения Алатырского района тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства» утвержден постановлением администрации Алатырского района от 09.08.2018 №224.
В нарушение статей 13 и 34 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ администрацией Алатырского района не утвержден норматив финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения. Отсутствие нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчёта размера ассигнований местного бюджета на указанные цели, методики их расчёта не позволяет органам местного самоуправления надлежащим образом осуществлять свои полномочия по осуществлению контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения, своевременно планировать и рассчитывать при составлении бюджета на очередной финансовый год затраты, необходимые для капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог местного значения, а также оценить правильность расчета стоимости данных работ и потребность денежных средств на их финансирование.
В нарушение статьей 17 и 18 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ администрацией Алатырского района не утвержден Порядок содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования вне границ населенных пунктов в границах муниципального района. 
Муниципальная программа Алатырского района «Развитие транспортной системы Алатырского района» на 2014-2020 годы» утверждена постановлением администрации Алатырского района от 30.12.2013 года №767. Изменения в муниципальную программу внесены постановлением администрации Алатырского района от 29.12.2018 г. №446.

Объем финансирования муниципальной программы в рамках подпрограммы «Автомобильные дороги» на 2018 год составляет 25562,6 тыс. рублей, из них на осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, составляет 20832,0 тыс. рублей, что соответствуют размеру бюджетных средств, определенных решением о бюджете на 2018 год.
Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения, относящихся к собственности Алатырского района, утвержден постановлением администрации Алатырского района от 07.11.2008 года №558. В Справке Минтранса Чувашской Республики от 04.05.2018 года установлено расхождение утвержденной в Перечне протяженности автомобильных дорог (108,260 км) и протяженности по статистической отчетности форма №3-ДГ по состоянию на 1 января 2017 года (123,6 км). 

Постановлением администрации Алатырского района от 09.08.2018 года №225 утвержден Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах Алатырского района Чувашской Республики протяженностью 123,6 км (далее – Перечень).

Согласно Перечню на территории Алатырского района имеется 30 автомобильных дорог общего пользования местного значения Алатырского района. 
В нарушение пункта 7 статьи 8 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ и приказа Минтранса Российской Федерации  от 07.02.2007 № 16 «Об утверждении Правил присвоения автомобильным дорогам идентификационных номеров» Перечень не содержит сведений об идентификационных номерах автомобильных дорог.

По состоянию на 01.01.2019 года общая протяженность автомобильных дорог в Алатырском районе составляет 536,45 км, из них республиканские дороги – 132,5 км, автомобильные дороги общего пользования местного значения Алатырского района – 123,6 км, автомобильные дороги общего пользования местного значения сельских поселений – 280,35 км.

Информация о протяжённости дорог представлена в таблице 1 в сравнении с представленной администрацией Алатырского района годовой статистической отчетности формы №3-ДГ (мо) «Сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения и искусственных сооружениях на них, находящихся в собственности муниципальных образований» по состоянию на 1 января 2019 года.
Таблица 1

	Показатели
	по данным

Перечня
	по данным статистической

формы №3-ДГ (мо)

	
	
	на начало 

2018 года
	на конец 

2018 года

	Общая протяженность дорог, км
	123,6
	123,6
	123,6


Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения Алатырского района с твердым покрытием составляет 108,3 км или 87,6%, грунтовых дорог – 15,3 км или 12,4% (1 дорога – подъезд к п. Полукиря), протяженность дорог с твердым покрытием и грунтовых дорог, не отвечающих нормативным требованиям, составляет 81,0 км или 65,5%.

2. Проверка эффективности использования муниципальной собственности.
Перечень автомобильных дорог утвержден в составе 30 дорог, из которых одна дорога с грунтовым покрытием (подъезд к пос.Полукиря протяженность 15,3 км). 

В реестр недвижимого имущества Алатырского района и сельских поселений из 30 автомобильных дорог общего пользования местного значения Алатырского района включено 27 автомобильных дорог.
На все 27 объектов недвижимости имеются свидетельства о государственной регистрации права, технические паспорта, свидетельства о государственной регистрации права на земельные участки и кадастровые паспорта земельных участков.
В нарушение статей 131, 215 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 6 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ  не осуществлена регистрация двух автомобильных дорог общего пользования местного значения Алатырского района и объекты недвижимости не учтены в реестре недвижимого имущества (подъезд к пос. Знаменка и подъезд к пос. Чапаевка).
В соответствии с пунктом 1.2. Ведомственных строительных норм ВСН 1-83 «Типовая инструкция по техническому учету и паспортизации автомобильных дорог общего пользования» техническому учету и паспортизации подлежат все автомобильные дороги общего пользования. Учет и паспортизацию проводят по каждой автомобильной дороге в отдельности. 
По результатам проверки Минтрансом Чувашии установлено, что технические паспорта составлены не на все автомобильные дороги общего пользования местного значения и рекомендовано администрации Алатырского района осуществить инвентаризацию и паспортизацию автомобильных дорог согласно ВСН 1-83.
С целью выполнения работ по диагностике, оценке технического состояния и паспортизации автомобильных дорог общего пользования местного значения общей протяженностью 123,6 км уполномоченным органом КУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Алатырского района проведен электронный аукцион, по результатом которого администрацией Алатырского района заключен муниципальный контракт с ООО Научно-производственная фирма «Дор-сервис» от 26.04.2019 №0815600000119000052. Срок выполнения контракта – 90 календарный дней с момента заключения контракта. Результатом выполнения работ являются технические паспорта автомобильных дорог местного значения в Алатырском районе Чувашской Республики, оформленные в соответствии с ВСН 1-83 «Типовой инструкцией по техническому учёту и паспортизации автомобильных дорог общего пользования» и техническим заданием.
Учет автомобильных дорог ведется в соответствии с требованиями Инструкции № 157н и Указаниями о порядке применения бюджетной классификации, утвержденными приказом Минфина России от 01.07.2013 № 65н.

Бухгалтерский учет автомобильных дорог, прошедших государственную регистрацию, осуществляется в составе основных средств на счете 0 101 13 000 «Сооружения - недвижимое имущество учреждения». 

Автомобильные дороги, имеющие твердое покрытие и не прошедние государственной регистрации, учтены на балансовом счете 0 106 00 000 «Вложения в нефинансовые активы».
3. Проверка расходования бюджетных средств, направленных на содержание автомобильных дорог общего пользования вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.
Предоставление субсидии бюджету Алатырского района осуществлялось на основании Соглашения №1/01 о предоставлении в 2018 году и плановом периоде 2019 и 2020 годах субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету Алатырского района на софинансирование расходов бюджетов муниципальных образований по осуществлению дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района от 27.02.2018 года с учетом дополнительного соглашения № 1 от 22.08.2018 года.
Соглашением определен порядок взаимодействия сторон при предоставлении средств республиканского бюджета Чувашской Республики на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.
Соглашением на 2018 год общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете Алатырского района на финансовое обеспечение расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется Субсидия, составляет 20733,0 тыс. рублей. Размер субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету Алатырского района, составляет 84,5% от общего объема бюджетных ассигнований, но не более 17509,6 тыс. рублей. Объем бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района в целях софинансирования предусмотрен в 2018 году в размере 15,5% от общего объема бюджетных ассигнований и составляет 3223,4 тыс. рублей.
Решением Собрания депутатов Алатырского района от 28.11.2017 г. №26/03 «О бюджете Алатырского района  на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» администрации Алатырского района первоначально утверждены бюджетные ассигнования в сумме 20733,0 тыс. рублей по КБК 903 0409 Ч2104S4180 «Осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района». 

Согласно решению Собрания депутатов Алатырского района от 25.12.2018 г. №37/01 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Алатырского района от 28.11.2017 №26/03 «О бюджете Алатырского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» бюджетные ассигнования на осуществление дорожной деятельности увеличены на 99,0 тыс. рублей за счет средств бюджета Алатырского района и составили в сумме 20832,0 тыс. рублей. 
В бюджете Алатырского района на 2018 год в общей суммы бюджетных ассигнований на осуществление дорожной деятельности не предусмотрено подразделение средств на содержание и на ремонт автомобильных дорог (применяется одна целевая статья расходов), также в объеме средств местного бюджета не выделены отдельной строкой суммы в рамках софинансирования Соглашения на 2018 год и расходов на содержание дорог за счет средств дорожного фонда. 

Анализ соблюдения администрацией Алатырского района условий софинансирования  расходов по осуществлению дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района в 2018 году представлен в таблице 2.
Таблица 2

	Наименование мероприятия и объектов
	Предусмотрено Соглашением

на 2018 год, тыс. рублей
	Предусмотрено решением о бюджете Алатырского района, тыс. рублей

	
	Всего
	в том числе
	долевое участие местного бюджета, %
	Всего
	в том числе
	долевое участие местного бюджетав софинансировании, %

	
	
	за счет средств реуспубли-канского бюджета ЧР
	за счет средств местного бюджета
	
	
	за счет средств реуспубли-канского бюджета ЧР
	за счет средств местного бюджета
	

	Осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района
	20733,0
	17509,6
	3223,4
	15,5
	20832,0, в т.ч. в рамках Соглашения 20733,0
	17509,6
	3322,4, в т.ч. в рамках софиансирвания 
3223,4
	15,5


Уровень софинансирования расходов по осуществлению дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, за счет средств бюджета Алатырского района соблюден.
Согласно отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма 0503127) по состоянию на 1 января 2019 года кассовые расходы по основному мероприятию «Осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района» исполнены в сумме 20832,0 тыс. рублей или на 100% от бюджетных назначений. 
В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд» и целях реализации полномочий по осуществлению дорожной деятельности, администрацией Алатырского района в 2018 году заключено 9 муниципальных контрактов (5 муниципальных контракта на содержание дорог, 4 муниципальных контракта на ремонт дорог) и 7 договоров (закупки малого объема: 3 договора на содержание дорог, 3 договора на выполнение работ по уязвимости объектов транспортной инфраструктуры в сфере дорожного хозяйства и 1 договор по строительному контролю) на общую сумму 20832,0 тыс. рублей. 

В соответствии с Соглашением №1/01 от 27.02.2018 года установлены объемы финансирования:

на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района установлены в размере 11784,928 тыс. рублей, в том числе за счет республиканского бюджета – 9840,703 тыс. рублей, местного бюджета – 1944,225 тыс. рублей; 

на осуществление ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района в размере 8948,072 тыс. рублей, в том числе за счет республиканского бюджета – 7668,897 тыс. рублей, местного бюджета – 1279,175 тыс. рублей.
В нарушение требований части 3 статьи 9 Закона № 402-ФЗ, пункта 351 Инструкции от 01.10.2010 №157н в бухгалтерском учете банковские гарантии  по 4 (четырем) муниципальным контрактам на содержание автодорог (МК от 03.01.2017 №1, МК от 03.01.2017 №2, МК от 25.12.2017 №11 с ООО «СК «Восход» и МК от 19.12.2017 №9 с ООО «Успех») на общую сумму 1665,995 тыс. рублей 30 коп. на забалансовом счете 10 «Обеспечение исполнения обязательств» не отражены, что содержит признаки административного правонарушения по части 4 статьи 15.15.6 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.
В ходе контрольного мероприятия нарушения устранены, банковские гарантии отражены на забалансовом счете 10 «Обеспечение исполнения обязательств» в сумме 1665,995 тыс. рублей 30 коп. 
На должностное лицо – директора – главного бухгалтера муниципального казенного учреждения «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Алатырского района Чувашской Республики составлен административный протокол от 03.07.2019 года №1 по части 4 статьи 15.15.6 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.
В нарушение части 1 статьи 33 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд» и несоблюдения пункта 9 Методических рекомендаций, утвержденных распоряжением Министерства транспорта РФ от 28 марта 2014 г. №МС-25-р, в техническое задание по 2 (двум) муниципальным контрактам (МК от 03.01.2017 №1, МК от 03.01.2017 №2 с ООО «СК «Восход») включен весь перечень работ по содержанию автомобильных дорог, определенный разделом IV Приказа Минтранса России от 16.11.2012 N 402 «Об утверждении Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог», то есть не конкретизированы виды работ, подлежащие выполнению на конкретных дорогах, а также их объем и периодичность проведения, на общую сумму 4092,083 тыс. рублей.
В нарушение части 13.1 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ и пункта 2.7. договоров с ООО «Заслон» на выполнение работ по уязвимости объектов транспортной инфраструктуры в сфере дорожного хозяйства от 05.02.2018 г. №№1, 2, 3 Администрацией Алатырского района несвоевременно произведена оплата за выполненные работы, позже установленного договором срока на 24 дня (в течение 30 календарных дней с момента подписания актов сдачи-приемки оказанных услуг) в общей сумме 180,0 тыс. рублей что содержит признаки административного правонарушения по части 1 статьи 7.32.5 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.
За нарушение законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (в части административных правонарушений, предусмотренных ст.ст. 7.29-7.32 КоАП РФ) установлен годичный срок давности привлечения к административной ответственности. Данный срок исчисляется со дня, следующего за днем совершения административного правонарушения, а для длящихся правонарушений - за днем его обнаружения. 

Согласно ст. 4.5 КоАП РФ и в связи с истечением срока давности лицо, совершившее административное правонарушение, не может быть привлечено к административной ответственности и по истечении которого производство по делу об административном правонарушении не может быть начато, а начатое производство подлежит прекращению, материалы по административному делопроизводству по факту выявленного нарушения не составляются.
В нарушение приказа Минтранса России от 16.11.2012 №402 «Об утверждении Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог» расходы на строительный контроль по ремонту дороги в сумме 85,0 тыс. рублей отражены в отчете о выполненных и оплаченных объемах работ по осуществлению дорожной деятельности по Алатырскому району за январь-декабрь 2018 года (форма приложения 2 к Соглашению), представленному в Минтранс Чувашской Республики, в объеме финансовых средств, предусмотренных на содержание автомобильных дорог.
ОГИБДД МО МВД России «Алатырский» в адрес подрядчиков (ООО «СК «Восход», ООО «Успех»), осуществляющих содержание автомобильных дорог в границах Алатырского района, в связи с ненадлежащим выполнением полномочий по содержанию дорог в 2018 году направлено три предписания:
- предписание от 01.03.2018 года №16 ООО «Успех» по ликвидации снежно-ледяных образований в результате уплотнения снега на проезжей части (нарушение устранено, письмо ООО «Успех» от 02.03.2018 года №10);

- предписание от 06.03.2018 года №18 ООО «СК «Восход» по ликвидации снежно-ледяных образований в результате уплотнения снега на проезжей части (нарушение устранено, письмо ООО «СК «Восход» от 06.03.2018 года №8);
- предписание от 28.09.2018 года № 42 ООО «СК «Восход» по нанесению горизонтальной разметки в соответствии с проектом ТСОД (нарушение устранено, акт контрольной проверки от 25.10.2018 года).
Доля расходов на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального района составила 56,84% от общего объема расходов на дорожную деятельность.
В объеме расходов на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального района расходы на:

- зимнее содержание составили 4723,125 тыс. рублей 72 коп или 40,1%;
- летнее содержание составили 6796,802 тыс. рублей или 57,7%, в том числе на ямочный ремонт – 5960,198 тыс. рублей или 50,6%.
Стоимость содержания 1 км автомобильных дорог общего пользования вне границ населенных пунктов в границах муниципального района за 2018 год составила 105,58 тыс. рублей.
4.Выборочный аудит закупок по муниципальным закупкам на содержание дорог.
Аудит в сфере закупок осуществлен в соответствии со статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44 – ФЗ) с применением Методических рекомендаций по проведению аудита в сфере закупок, утвержденных распоряжением Контрольно-счетной палаты Алатырского района Чувашской Республики от 30 декабря 2014 года № 30-р, по основным направлениям и вопросам аудита в сфере закупок, приведенным в Приложении № 1 к Методическим рекомендациям. 
В соответствии с постановлением администрации Алатырского района от 20.09.2017 года №361 уполномоченным органом по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков и муниципальных бюджетных учреждений Алатырского района определено муниципальное казенное учреждение «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Алатырского района Чувашской Республики. Порядок взаимодействия уполномоченного учреждения Алатырского района на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков и муниципальных бюджетных учреждений Алатырского района, осуществляющих закупки товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципальных заказчиков и муниципальных бюджетных учреждений Алатырского района, с муниципальными заказчиками и заказчиками муниципальных бюджетных учреждений Алатырского района утвержден постановлением администрации Алатырского района от 20.09.2017 года №361. 
Положение о секторе по закупкам МКУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Алатырского района утверждено приказом МКУ от 21.09.2017 года №11.
В целях обеспечения размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд администрации Алатырского района распоряжением администрации Алатырского района от 27.09.2017 года №199 (утратило силу 17.12.2018 года) и распоряжением администрации Алатырского района от 17.12.2018 года №256 ответственным за осуществление закупок, осуществляемых администрацией Алатырского района, назначен заместитель главы – начальник отдела по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Алатырского района Сазанов А.В.
Аукционные комиссии по каждой закупке утверждены приказом уполномоченного органа. 
План-график на 2018 год размещен 18.12.2017 года с соблюдением срока размещения (решение о бюджете на 2018 год от 28.11.2017 г. №26/03, лимиты бюджетных обязательств доведены до администрации Алатырского района согласно письма финансового отдела от 05.12.2017 года №318/1, план-график утвержден 18.12.2017 года). 
Планом-графиком на 2018 год предусматривалось проведение конкурентным способом одной закупки - содержание автомобильной дороги "Чебоксары-Сурское"-Сурский Майдан" с КМ 9+100 по КМ 12+900 в Алатырском районе Чувашской Республики с Н(М)ЦК 361,105 тыс. рублей (позиция 15 плана-графика на 2018 год). Муниципальные контракты, заключенные в 2017 году, включены в планы-графики на 2016 и 2017 годы: в 2016 году – позиции 22 и 23 плана-графика, в 2017 году – позиции 11 и 12 плана-графика.    
В целях осуществления полномочий по дорожной деятельности в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд» и в рамках реализации  Соглашения в 2018 году администрацией Алатырского района по результатам электронных аукционов заключено 5 муниципальных контрактов на общую сумму 11335,51 тыс. рублей или 96,2% общей суммы расходов на содержание, 6 договоров с единственным поставщиком на общую сумму 449,41 тыс. рублей или 3,8% общей суммы расходов на содержание, в том числе 2 договора на содержание дорог, 3 договора на выполнение работ по уязвимости объектов транспортной инфраструктуры в сфере дорожного хозяйства и 1 договор по строительному контролю. 

Анализ муниципальных закупок на содержание автомобильных дорог общего пользования в 2018 году представлен в таблице 3.
Таблица 3
	№ п/п
	Муниципальный контракт (МК)
	Н (М) ЦК, 

метод определения цены МК
	Определение подрядчика, цена МК
	Бюджетная эффективность закупок

	1
	МК от 03.01.2017 №1 с ООО «СК «Восход» (содержание АД 28,530 км)
	2768,258 т.р., проектно-сметный метод 


	Единственная заявка,

2768,258 т.р.
	отсутствует

	2
	МК от 03.01.2017 №2 с ООО «СК «Восход»

(содержание АД 13,645 км)
	1323,825 т.р., проектно-сметный метод 


	Единственная заявка,

1323,825 т.р.
	отсутствует

	3
	МК от 19.12.2017 №9 с ООО «Успех» (содержание АД 32,37 км)
	3711,005 т.р., проектно-сметный метод 


	Единственная заявка, 
3711,005 т.р.
	отсутствует

	4
	МК от 25.12.2017 №11 с ООО «СК «Восход» (содержание АД 27,97 км)
	3187,257 т.р., проектно-сметный метод
	Понижение,

3171,320 т.р.
	15,937 т.р., 0,5%

	5
	МК от 08.10.2018 №12 с ООО «Успех» 

(содержание АД с КМ 8+600 по КМ 12+900)
	361,105 т.р., проектно-сметный метод 


	Единственная заявка,

361,105 т.р.
	отсутствует


На основании Федерального закона № 44-ФЗ в Единой информационной системе в сфере закупок (zakupki.gov.ru) размещались извещения о проведении электронных аукционов. Аукционная документация содержит: информационную карту, техническое задание, обоснование начальной максимальной цены контракта, общие положения, проект муниципального контракта. По всем заключенным контрактам для обоснования начальной (максимальной) цены контракта применялся проектно-сметный метод. 

Из пяти заключенных муниципальных контрактов понижение начальной (максимальной) цены контракта осуществлено по одному контракту и получена бюджетная эффективность в размере 15,937 тыс. рублей или 0,1% от общего объема средств на содержание автомобильных дорог. 
Требования статьи 54 Федерального закона № 44-ФЗ при заключении контрактов соблюдены. Обеспечение исполнения контрактов соответствует действующему законодательству. Нарушений сроков оплаты по муниципальным контрактам не установлено. Информация об исполнении контрактов размещена в единой информационной системе с собюдением сроков. 
Нарушений требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок по контрактам, заключенным по результатам конкурентных процедур, не установлено. При осуществлении закупки у единственного поставщика допущены нарушения в части оплаты заказчиком выполненных подрядчиком работ (договоры с ООО «Заслон»).
Объем проверенных бюджетных средств составил 11784,928 тыс. рублей, из них средства республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 9840,703 тыс. рублей, средства местного бюджета – 1944,225 тыс. рублей.
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