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Отчет 
о результатах контрольного мероприятия 

«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) расходования фонда оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в администрациях сельских поселений Алатырского района, за 2018 год и 1 полугодие 2019 года» 

Основание для проведения контрольного мероприятия: 
пункт 1.5. Плана работы Контрольно-счетной палаты Алатырского района на 2019 год, распоряжения Контрольно-счетной палаты Алатырского района от 5 июля 2019 года № 05-РК, от 26 июля 2019 года №6-РК, от 16 августа 2019 года №7-РК.
Цель контрольного мероприятия:

проверка правильности формирования и расходования фонда оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в администрациях сельских поселений Алатырского района Чувашской Республики.
Объекты контроля: Администрации сельских поселений  Алатырского района,  КУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Алатырского района.
Проверяемый период деятельности: 2018 год и 1 полугодие 2019 года
Предмет контроля: 

законодательные, нормативные правовые акты и распорядительные документы, реестр должностей муниципальной службы, локальные нормативные акты, положения об оплате труда, премировании и установлении надбавок к должностным окладам, штатные расписания, сметы и другие документы, являющиеся основанием для формирования фонда оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в администрациях сельских поселений Алатырского района Чувашской Республики.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 8 июля по 20 сентября 2019 года.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
1. Анализ нормативных правовых актов, определяющих формирование и расходование фонда оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в администрации сельского поселения Алатырского района.

В преамбуле положений о денежном содержании лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в администрациях сельских поселений Алатырского района, утвержденных решениями собрания депутатов сельских поселений в 2009 году, правовым основанием документа указано постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.11.2006 года № 277 «Об оценке расходных потребностей бюджетов муниципальных образований Чувашской Республики на денежное содержание лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы», утратившее силу с 01.04.2011 года.

Положения о денежном содержании лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в администрациях сельских поселений Алатырского района, не могут иметь юридической  силы, поскольку содержит нормы недействующего законодательства.
2. Соответствие реестра должностей муниципальной службы администрации сельского поселения Алатырского района Чувашской Республики требованиям Закона Чувашской Республики от 5 октября 2007 года №62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике».

Реестры должностей муниципальной службы сельских поселений Алатырского района  утверждены решениями собраний депутатов сельских поселений Алатырского района.

Наименования должностей муниципальной службы сельских поселений соответствуют Реестру должностей муниципальной службы в Чувашской Республике, утвержденному законом Чувашской Республики от 05.10.2007 года №62. 
Регистрационные номера (коды) по должности главы администрации сельского поселения и заместителя главы в администрациях сельских поселений не соответствуют регистрационным номерам (кодам), предусмотренным Реестром должностей муниципальной службы в Чувашской Республике. 
3. Правильность определения штатной численности муниципальных служащих и формирования фонда оплаты труда.
Штатная численность работников администраций сельских поселений Алатырского района соответствует установленной предельной численности на 2018-2019 годы, за исключением Алтышевского и Атратского сельских поселений.
Штатная численность работников органов местного самоуправления Алтышевского сельского поселения на 2019 год завышена по сравнению с установленным предельным нормативом численности на 1 единицу.  В штатном расписании администрации Алтышевского сельского поселения на 01.01.2019 года числится вакантная должность водителя, не предусмотренная установленной предельной численностью  на 2019 год.
Штатная численность работников органов местного самоуправления Атратского сельского поселения с 11.07.2018 года превышает установленный предельный норматив численности на 1 единицу. В течение 2018 года в штатное расписание администрации Атратского сельского поселения вносились изменения, согласно которым штатная численность утверждена в количестве 3 единиц, изменения в предельную численность работников органа местного самоуправления не вносились. 
Штатные расписания администраций сельских поселений Алатырского района в 2018 и 2019 годах не содержат реквизиты распоряжений, которыми утверждены, и даты утверждения штатных расписаний, что нарушает требования части 2 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 года №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (п.2.2. Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля).
4. Правильность установления и выплаты денежного содержания лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в администрациях сельских поселений.
Проверкой правильности установления должностных окладов, размеров ежемесячного денежного поощрения, ежемесячной надбавки за особые условия в администрациях сельских поселений нарушений не выявлено.

Установлены нарушения статьи 9 Федерального закона от 02.03.2007 года №25-ФЗ
«О муниципальной службе в Российской Федерации», статьи 6 Закона Чувашской Республики от 05.10.2007 года №62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике» и постановлений администраций сельских поселений, устанавливающих квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы (или стажу работы по специальностям, профессиональным знаниям и навыкам), необходимым для исполнения должностных обязанностей муниципальными служащими, а именно: не были соблюдены квалификационные требования для замещения должности, отнесенной к старшей группе должностей категории «Специалисты», по Атратскому, Кувакинскому и Миренскому сельским поселениям. 
Нарушения пункта 2 статьи 6.1. Закона Чувашской Республики от 05.10.2007 года №62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике» допущены в Междуреченском сельском поселении при присвоении классного чина «Референт муниципальной службы 2 класса», не соответствующего замещаемой должности ведущего специалиста–эксперта.

Нарушения при установлении и выплате надбавки за выслугу лет установлены в следующих  сельских поселениях:
1. Алтышевское сельское поселение.

В штатном расписании на 01.01.2019 года надбавка за выслугу лет главе Алтышевского сельского поселения установлена в размере 15% должностного оклада при стаже работы соответствующем ежемесячной надбавке в размере 20% должностного оклада, что нарушает положения подпункта 1) части 2 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 05.10.2007 года №62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике.
2. Сойгинское сельское поселение.

В штатном расписании на 01.01.2019 года надбавка за выслугу лет ведущему специалисту - эксперту установлена в размере 15% должностного оклада при стаже работы соответствующем ежемесячной надбавке в размере 20% должностного оклада, что нарушает положения подпункта 1) части 2 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 05.10.2007 года №62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике».

В результате финансовые нарушения по выплате надбавки за выслугу лет составили 5747,99 рублей, в том числе недоплата 4414,75 рублей (статья 211 «Заработная плата»), начисления на оплату труда составили 1333,24 рублей (статья 213 «Начисления на оплату труда»).
В распоряжениях о предоставлении ежегодных основных оплачиваемых отпусков в администрациях сельских поселений применялась формулировка «и оказать материальную помощь в размере трех должностных окладов согласно Положения о денежном содержании работников администрации…», что противоречит пунктам 4.6 и 4.7 Положений о денежном содержании лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в администрациях сельских поселений, согласно которым при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска муниципальному служащему производится единовременная выплата в размере двух должностных окладов (пп. 4.6.1 Положения) и ежегодно выплачивается материальная помощь в размере одного должностного оклада (п. 4.7 Положения).

При предоставлении отпусков допускается нарушение статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации в части издания распоряжений о предоставлении отпусков менее чем за 3 дня до начала отпуска. 

При предоставлении оплачиваемых отпусков и осуществлении расчета отпускных допущены нарушения:

части 4 статьи 10 Закона Чувашской Республики от 05.10.2007 года №62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике»: вместо установленной продолжительности ежегодного основного отпуска 30 календарных дней  предоставлен отпуск продолжительностью 28 календарных дней, что привело к недоплате за два дня отпуска в сумме 910,66 рублей (Восходское сельское поселение), 
пункта 9 Постановления Правительства Российской Федерации от  24.12.2007 года  № 922 «Об  особенностях порядка исчисления средней заработной платы»: в расчет отпускных за 2018 и 2019 годы включены единовременная выплата и материальная помощь, что привело к переплате отпускных в сумме 6099 рублей (Восходское сельское поселение); в расчет отпускных за 2018 и 2019 годы не включена надбавка за классный чин, что привело к недоплате отпускных в сумме 1192,89 рублей (Иваньково-Ленинское сельское поселение); в расчет отпускных за 2018 и 2019 годы не включена была надбавка за чин, что привело к недоплате отпускных в сумме 2785,13 рублей (Сойгинское сельское поселение); в расчет отпускных за 2018 и 2019 годы не включена надбавка за классный чин, что привело к недоплате отпускных в сумме 431,44 рублей (Стемасское сельское поселение);
распоряжения главы администрации Староайбесинского сельского поселения от 01.06.2018 года №7, согласно которому отпуск предоставлялся продолжительностью 40 календарных дней, расчет произведен за 41 календарный день, что привело к переплате  отпускных в сумме 543,98 рублей;
распоряжения администрации Стемасского сельского поселения от 09.10.2018 года №51 начисление отпускных главе Стемасского сельского поселения произведено за 16 календарных дней без учета дней дополнительного отпуска за выслугу лет продолжительностью 5 календарных дней, что привело к недоплате отпускных в сумме 1145,64 рублей.

В ходе проверки начисления отпускных выявлены нарушения на общую сумму 15061,37 рублей из них: излишне начислено средств на сумму 6642,98 рублей, недоначислено средств на сумму 6465,76 рублей (статья 211 «Заработная плата»), начисления на оплату труда составили 1952,63 рублей (статья 213 «Начисления на оплату труда»). 
По результатам контрольного мероприятия финансовые нарушения составили в общей сумме 20809,36 рублей, из них не доплачено по статье 211 «Заработная плата» в сумме 10880,51 рублей и по статье 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» - 3285,87 рублей, переплачено по статье 211 «Заработная плата» в сумме 6642,98 рублей. 
5. Правильность определения объема бюджетных ассигнований на оплату труда муниципальных служащих при составлении бюджетных смет. 
Проверкой  установлено, что ассигнования, полученные из бюджетов сельских поселений Алатырского района на заработную плату муниципальных служащих в проверяемом периоде, меньше норматива, утвержденного положениями о денежном содержании лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в администрациях сельских поселений (61,5 должностных оклада). 
6. Разногласий по результатам контрольного мероприятия не поступало.

7. По результатам контрольного мероприятия составлены акт проверки от 20 сентября 2019 года, в адрес глав сельских поселений направлены представления по устранению допущенных нарушений.
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