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Бюджет

За 2018 год в  консолидированный бюджет района поступило доходов  в  сумме 328,9 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов 60,9 млн. рублей, безвозмездных поступлений 268 млн.рублей. Увеличение общего объема доходов к уровню 2017 года составило 68,7 млн. рублей или 126,4%.

В отчетном году, в сравнении с 2017 годом, поступление собственных доходов увеличилось на 6,2 млн. рублей или 111,3 %. Соглашение с Минфином Чувашии в части обеспечения роста собственных доходов на 3,7% к уровню 2017 года выполнено.

Из числа налоговых доходов наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц 62,9%,налоги на совокупный доход 6,1%, налоги на имущество 11,4%, земельный налог 6,2%. За отчетный период    поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составило 6,4 млн. рублей. К уровню 2017 года темп роста составил 133,3 % ,поступление доходов от реализации имущества составило 1,3 млн. рублей.

 Задолженность по арендной плате за землю составила 516, тыс.руб.,  по аренде имущества – 25,5 тыс.руб. Ведется работа по взысканию задолженности в бюджет. 

           В течение года дополнительно поступило межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета  64,4 млн. рублей, с увеличением по сравнению с началом года на 31,6%.   

        Консолидированный бюджет района по расходам исполнен на 302,6 млн. руб. или 92,5 % к годовому плану. 
        Большая часть расходов 63,9 % направлена на социально-культурную сферу (в том числе на образование – 162,4 млн.рублей (53,7%), культуру – 21,6 млн.рублей (7,1%), социальную политику – 9,1 млн.рублей (3,0 %). 

         Расходы на национальную экономику составили 31,3 млн. рублей (10,3 %), жилищно-коммунальное хозяйство 13,7млн.рублей (4,5%), общегосударственные вопросы 60,8 млн.рублей (20,1 %).
Второй год подряд отсутствует просроченная кредиторская задолженность.
  Проблема создания и расширения собственной доходной базы, несмотря на принимаемые меры по их росту, остается достаточно актуальной - в районе сохраняется относительно невысокий фактический доход на душу населения (16 место по республике). По итогам года он составил – 4 тыс. 186 рублей на 1 человека.

В районе постоянно ведется работа по обеспечению  роста собственных доходов бюджета, сокращению задолженности по платежам в бюджет, снижению неформальной занятости. 

          По результатам работы комиссии погашена задолженность  перед консолидированным бюджетом в сумме 2594,2  тыс. рублей (по имущественным налогам с физических лиц –  360,7 тыс. рублей; по аренде за пользование муниципальным имуществом- 2110,1 тыс. руб.; по налогам и сборам 123,4 тыс. руб.)   

Объем размещенного муниципального заказа в 2018 году составил 92,0 млн. рублей, из них 48,0 млн.рублей размещены в электронной форме.  Бюджетная эффективность закупок составила 5,6 млн. рублей (10,6%).

Главными задачами на 2019 год являются:

- выполнение условий соглашения с Министерством финансов Чувашской Республики по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов  в бюджет района  за 2019 год по сравнению с уровнем исполнения за 2018 год не ниже чем на 4,5 %;

Сельское хозяйство
Растениеводство

Агропромышленный комплекс района насчитывает 9 сельскохозяйственных предприятий, 33 крестьянских фермерских хозяйства,  9446 личных подсобных хозяйств.
В 2018 году посевная площадь составила 16 тысяч 584 гектар. 

Посеяно яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 14 тысяч 42 гектара, рапса ярового на площади 200 гектар, овощей на площади  19 гектар. Посадка картофеля проведена на площади 109 гектар. 

В связи с неблагоприятными погодными условиями произошла гибель посевов гречихи на площади 1 950 гектар.

Уборочная площадь озимых и яровых зерновых культур- 12 тысяч 42 гектар, валовой сбор составил 22,4 тыс. тонн, при урожайности – 18,1 ц/га (89,1% к уровню 2017 г.).

За отчетный период объем валовой продукции сельского хозяйства района составил 843,7 млн. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил – 100,7 % (126 % к уровню 2017г.).

Под урожай 2019 года посеяно озимых зерновых культур на площади 7 тысяч 447 гектар, поднято зяби - 4 тысячи 905 гектар, проводится работа по доведению семян до посевных кондиций.

Для учёта земель внедрена Единая федеральная информационная система о землях сельскохозяйственного назначения (ЕФИС ЗСН), главной целью которой является консолидация актуальных и достоверных сведений по каждому полю, землепользователю, засеиваемых культурах и состоянии плодородия.
По данным проведенной инвентаризации площадь необрабатываемых земель составляет 7 тыс. гектар. В 2018 году введено в оборот 1680 гектар, что составляет 100% к плану. В 2019 году мероприятия по вводу в оборот будут продолжены.

Животноводство

Развитие животноводства в районе находится в сложной ситуации. Наблюдается уменьшение поголовья и производства продукции в сельскохозяйственных предприятиях и личных подсобных хозяйствах. 

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 3071 голова (96% к уровню 2017г.), в том числе коров 1461 голова (89% к уровню 2017г.).
Производство скота и птицы на убой (в живом весе) составило 700 тонн (89% к уровню 2017г.), производство молока – 6992 тонны (97% к уровню 2017г.). 
 При этом в крестьянских (фермерских) хозяйствах произошло увеличение поголовья КРС на 25%, поголовья коров - на 47,8%, производство скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось в 5 раз, производство молока - на 46,6 %, что значительно повлияло на выполнение соглашения между Минсельхозом Чувашии и администрацией района.

За последние три года уровень заработной платы в сельском хозяйстве увеличился с 9,5 тыс. рублей до 21,4 тыс. рублей.

Объем государственной поддержки, предоставленной сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям АПК района с бюджетов всех уровней за 2018 год составил более 18,7 млн. рублей (12,4 млн. руб. - федеральный бюджет, 6,3 млн. руб. - республиканский бюджет).

Задачами на 2019 год являются:
 - увеличение поголовья крупного рогатого скота во всех категорий хозяйств;
 -наращивание производственных  мощностей, увеличение производства продукции сельскохозяйственных предприятий,
- Проведение мероприятий по повышению плодородия земель: анализ состояния почв с последующим выполнением    агрохимических работ. 

Внедрение  отраслевого планирования в рамках реализации программы «Цифровое сельское хозяйство».

 развитие потребительской кооперации, создание подразделений по переработки собственной продукции, улучшение уровня жизни в сельской местности.

Сельскохозяйственными предприятиями ООО «КиПиАй Агро»- ввод  в оборот 1 тыс. га земель, строительство второго зерносушильного комплекса в поселке Восход, запуск линии по переработке круп.

Новое предприятие ООО «Возрождение М» -  ввод в оборот  до 3 тыс. гектар земель, создание 10 рабочих мест. 

ООО «Атрать Агро» - ввод в оборот 500 гектар земель, создание 5 рабочих мест.

Строительство.

По целевым программам в районе строятся и ремонтируются жильё, дороги, образовательные учреждения и другие объекты социальной сферы.

Одним из основных показателей по строительству является  ввод жилья. В отчетном году введено в эксплуатацию более 3 тыс. кв.м.  жилья. По сравнению с 2017 г. произошел рост ввода жилья – 104,5 процентов. (но при этом план выполнен на 65%  процента). 

Как отмечено в  послании Михаила Васильевича Игнатьева Госсовету Чувашской Республики - дороги в республике за последние 2 года стали заметно лучше. В частности,  в районе  благодаря руководству республики и многочисленным обращениям граждан района полностью отремонтирована дорога в направлении Атрать - Киря, протяженностью 29 км, дорога, проходящая по двум населенным пунктам Алтышево -5 км, дорога Чебоксары –Сурское – 13 км. И в текущем году республикой уже объявлен аукцион на капитальный ремонт автодороги в направлении п. Первомайский протяженностью 10 км.
За дорожный сезон отремонтировано автомобильных дорог республиканского значения общей протяженностью 11 км. на сумму около  38 млн. руб. и автомобильных дорог местного значения общей протяженностью 1,9 км. на сумму 9 млн. руб.  
Всего на дорожную деятельность было направлено около 91 млн. рублей.

Важным  направлением для нас является  участие  в федеральных и республиканских программах с долей софинансирования за счет средств местного бюджета. В целом по району на собственные вложения в объеме около 2,1 млн. рублей мы смогли привлечь более 32,4 млн. рублей из федерального и республиканского бюджетов. 

По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» выдано семь свидетельств на сумму 3,5 миллиона рублей. По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» выдано 1 свидетельство на сумму 600 тыс. рублей.
Обеспечено жильем двое  детей-сирот  на сумму 1,8 млн. рублей.       Построено жилье 2 многодетным семьям на сумму 4,4 млн. рублей.
В районе успешно реализованы проекты, направленные на повышение уровня комплексного обустройства населенных пунктов в общем объеме 15,5 млн. рублей.

       Средства были направлены на  жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство населенных пунктов; укрепление материально-технической базы и ремонт учреждений образования и культуры. 
          Проведен ремонт  пяти участковых пунктов полиции (с.Кувакино, Ахматово, Стемасы, Сойгино, п.Киря) на общую сумму 800,0 тыс. руб.

Программа реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, получила активную поддержку населения и организаций, уровень софинансирования 20% от стоимости проекта, что очень выгодно.
        В 2018 году было реализовано 10 проектов на сумму 3,1 млн.рублей.
           В 2019 году планируется реализовать еще 26 проекта с выделением республиканских средств в размере 10,5 млн.  руб., большинство из которых - обустройство 152 площадок для твердых коммунальных отходов, что позволит решить проблему по качественному предоставлению услуг в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами.        
В Послании Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева к Госсовету ЧР дано поручению Минстрою Чувашии пересмотреть нормативы накопления твердых коммунальных отходов для граждан, проживающих в сельской местности.  Население Алатырского района благодарит М.В. Игнатьева за снижение тарифа на 20%, (что  составляет 60,7 рублей вместо 74,44 рубля.)
Наши задачи на 2019 г :
1. Провести работы по благоустройству мест проведения праздничных мероприятий в с.Старые Айбеси к Дню Республики  на средства гранта Главы Чувашской Республики в размере 10 млн. руб. 
2. Завершение укладки верхнего слоя 5 км дороги регионального значения «Шемурша-Сойгино-Алтышево» и строительство тротуаров (автодорога по п.Алтышево и с.Алтышево);

3. Продолжить ремонт автодороги местного значения «Алатырь-Шемурша-Сойгино-Алтышево» (1,6 км) и дороги «Аниш-Атрать» (0,5 км). 

4. Завершить строительство линии наружного освещения на региональной автодороге в с.Старые Айбеси.

5. Разработка проекта строительства автодороги в п. Восход, протяженностью 1,350 км.

 6.  Строительство пяти жилых домов для многодетных семей на общую сумму 10, 7 млн. руб.

  7. Обеспечение жилыми помещениями трех детей сирот на общую сумму 2,9 млн. рублей.

        8. Планируется обеспечить жилым помещением 3 семей – граждан и молодых специалистов, проживающих и работающих на селе.

    9. Обеспечить жильем  10 молодых семей на сумму – 5,0 млн. рублей).

10. По программе «Формирование современной городской среды» планируется осуществить благоустройство сквера «Победа» в поселке Киря.
                         Малый и  средний бизнес.

Важным фактором стабилизации рынка труда является развитие предпринимательства, которое представляет 57 малых предприятий и 215 индивидуальных предпринимателя.

       Объем производства продукции, выполненных работ и услуг товаров предприятий малого и среднего предпринимательства составил 175,9 млн. рублей, или 118,7% к уровню 2017 года. Объем налоговых поступлений в бюджет района от этих предприятий составил около 5 млн. рублей.

Общая численность  занятых в сфере  малого предпринимательства составляет 1077 человек. 

Размер среднемесячной заработной платы работников  по малым предприятиям составил 12130 рублей, к уровню 2017 года 128 % .
12 субъектов малого бизнеса  получили государственную финансовую поддержку на уровне республики  в виде займа по льготной процентной ставке  на общую сумму 14,7 млн. рублей, что  в 1,8 раза больше  прошлогоднего уровня.

Оборот организаций без субъектов малого и среднего предпринимательства увеличился на 1% к уровню прошлого года и составил 153,7млн. рублей. 

        Оборот розничной торговли всех форм собственности составил 379,6 млн. рублей, что на  уровне 2017 года, из них 22 % Алатырского объединения ПО «Чувашпотребсоюз». 

 Среднемесячная   заработная плата в районе 2018 года составила 18320,4 тыс.рублей.

Несколько слов о здравоохранении, социальной сфере, демографии.
В районе  функционирует 8 отделений врача общей практики, 15 фельдшерско - акушерских пунктов, из них в рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики об открытии в республике 100 модульных фельдшерско-акушерских пунктов построено 7 новых, в том числе в 2018 году  - построен в с. Сойгино. В 2019 году запланировано строительство ФАПа в с. Ичиксы.
Проводились медицинские профилактические осмотры населения, охват составил 100%.  Ежемесячно организованы выезды врачей с целью осмотра населения.

      Проводится работа для привлечения молодых специалистов в сельские лечебно профилактические учреждения.    В отчетном году    трудоустроен «земский фельдшер» ФАП с.Анютино (господдержка – 500,0 тыс. рублей).

        На сегодняшний день обучается 9 студентов  по целевому направлению, 5 студентов обучаются за счет средств больницы.

      Средняя зарплата врачей составила 36911 рублей (темп роста -112%), среднего медицинского персонала – 18208 рублей (темп роста 121,8%), прочего персонала – 11200 рублей (темп роста -127,9%).

       Следует отметить положительный факт, что  рождаемость по сравнению с прошлым годом у сельчан увеличилась, если в 2017 году было зарегистрировано 111 актов о рождении, то  в 2018 году -118! И о печальной статистике, в 2018 году зарегистрировано 293 (2017г -340)  акта о смерти, что на 47 актов  меньше. Естественная убыль составила 175 человек. Средний возраст умерших мужчин составляет 64 года, женщин – 76 лет.
     На сегодняшний день в районе проживают долгожители:  80-85 лет – 549 чел., 86-89 лет – 186 чел., 90-99 лет – 106 чел., 100 лет – 1 чел.

По статистике население района составляет 14558 человек. Меры социальной поддержки предоставляются около 5 тысячам получателям, что составляет 34,0 % от общего числа населения в районе. 

За  2018 год сумма предоставленных мер соцподдержки отдельным категориям граждан на оплату ЖКУ составила 2,7 млн.рублей (2017 год сумма предоставленных мер соцподдержки  2,5 млн.руб.)
   Ежемесячно малоимущим семья района выплачивается субсидия на оплату ЖКУ. За 2018 год субсидию получили 178 семей на сумму 1, млн.рублей (2017 год – 221 семья на сумму 1,2 млн.руб.).

           Одной из форм прямой материальной поддержки семей с детьми является выплата ежемесячного пособия на ребенка. Получателями являются  600 семей. 

           В районе проживает 217 многодетных семей   с 3-мя и более детьми в возрасте до 18 лет, в семьях воспитывается 776 детей.

               На распоряжение средствами республиканского материнского (семейного) капитала в районе подано 23 заявления на сумму 1млн.рублей.

             Выплачено ежемесячная денежная выплата при рождении первого ребенка до достижения им возраста 1,5 лет 33 семьям в размере  1,7 млн.рублей. (8910 рублей в размере величины прожиточного минимума).
Занятость населения.

Численность официально зарегистрированных безработных граждан на 1 января текущего года составила 43 человека. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте составил 0,63%,(в среднем по республике- 0,64 %.)

В 2018 году в Центр занятости населения в целях поиска  подходящей работы обратилось 650 жителей района. Были трудоустроены на временные и постоянные рабочие места 554 граждан (в том числе 196 человек на постоянные и 358 человек на временные рабочие места).
В рамках выполнения Закона Чувашской Республики «о квотировании рабочих мест для инвалидов» была установлена квота в 1 организации на 1 рабочее место, которое занято, что составляет 100%.                             

                               Образование
Система образования на протяжении последних лет является приоритетной отраслью, статья расходов на образование остаётся самой высокой в бюджете района и составляет 56%, обучается в школах 1334 учащихся.  (в 2017/2018 учебном году – 1357).        В образовательных организациях трудятся 177 педагогов, из них доля молодых педагогов составляет 17%.
      Одним из показателей качественного образования является уровень освоения образовательных стандартов. В 2018 году успешно со сдачей единого государственного экзамена  справились 98,6%  обучающихся (2017 год- 96,5%), уровень освоения по программам основного общего образования составляет – 98,1% (2017 г -97,3%).

Заработная плата  педагогических работников дошкольных образовательных организаций за 2018 год  составила в среднем  19592,4 рублей (темп роста составляет 111,2%), заработная плата  педагогических работников  общеобразовательных организаций – 24057,7 рублей (темп роста  составляет 111 %), средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования – 24766,67 рублей  (темп роста     составляет 113,5%).

На оздоровление детей из бюджета израсходовано 741 тыс. рублей (2017 г-724 тыс.руб). Всеми формами летней занятости было охвачено 81,9 % от общего количества школьников ( в 2017 г -63,3%).
В школах района созданы все условия для организации горячего питания, им охвачено 92% учащихся. Стоимость двухразового питания – в среднем 50 рублей. Для льготной категории детей (132 ребенка) из бюджета выделено 570 тыс. рублей ( 2017 г-346,2 тыс.рублей).
Сохраняется динамика устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи. В 2018 году выявлено 6 детей, нуждающихся в устройстве, все они устроены в семьи. На учете стоят  87 детей-сирот, из них 100% воспитываются в замещающихся семьях.
В целях создания комфортности в обучении школьников, укрепления материально – технического обеспечения в 2018 году выполнен   ремонт в  5  учреждениях образования на сумму более 11,8 млн. рублей, в том числе  проведен ремонт помещений для перевода дошкольных групп в Кирской и Атратской средних школах на сумму 4,0 млн.рублей, произведен капитальный ремонт спортзала "Сойгинская средней школа" на сумму 1,0 млн. рублей.
В рамках национального проекта «Образование» с целью повышения качества образования «Чуварлейская средняя школа» получила оборудование для кабинета физики  и цифровую лабораторию на общую сумму 1,8 млн.рублей, а также новый школьный автобус для перевозки детей из с.Миренки стоимостю 1,9 млн. рублей.
             В июле прошлого года на  совещании  по итогам  социально-экономического развития за 1 полугодие с участием Главы Чувашской Республики была озвучена просьба о выделении средств на реконструкцию помещений под дошкольные  группы в  Стемасской  и   Алтышевской основных школах.
                 В текущем году выделили средства   ремонт   спортивных   залов   в   «Первомайской средней школе»   и   «Стемасской   основной  школе» на общую сумму  2 млн. рублей.
             Наша задача – все работы выполнить качественно в намеченные сроки.

                                                      Спорт

        Приоритетом для нас остается развитие массовой физической культуры и спорта.

В 2018 году 41% населения района систематически занимались физической культурой и спортом.  Нам необходимо выполнить задачу – увеличить долю граждан, занимающихся спортом до 55% к 22 году, как отметил в своем Послании М.В. Игнатьев.

В течение 2018 года на уровне района проведено 37 спортивно-массовых  мероприятий.  Лучшие спортсмены  приняли участие в 14 республиканских соревнованиях и становились призерами. Четыре  лыжника ДЮСШ выполнили норматив первого спортивного разряда.

     В республиканском рейтинге по развитию комплекса ГТО за 2018 год среди  районов и городов Чувашии Алатырский район  по 7 критериям занял 4 место.
     320 человек, привлекались к сдаче испытаний ГТО, из них  16 учителей. Обладателями знаков отличия ГТО стали 158 школьников и  13 муниципальных работников, из них 6 учителей.

     Ставим задачу – максимально привлечь к сдаче испытаний ГТО лиц среднего и старшего возраста.
                                           Культура

Культура района представляет собой гармоничный сплав самобытных традиций и исторического наследия представителей разных национальностей, которые в мире и согласии живут на Алатырской земле, нам удается сохранить культурное наследие народов.

     В рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма»  и реализации проекта партии «Единая Россия» «Местный дом культуры» произведены ремонтные  работы  Сойгинского сельского Дома культуры на общую сумму 1,7 млн.рублей, модернизирована материально-техническая база Иваньково-Ленинского сельского Дома культуры на сумму 357 тыс. рублей. 
В рамках реализации плана основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Чувашской автономной области в 2 этапа 2018-2019годы будут завершены работы здания Новоайбесинского сельского Дома культуры  на общую сумму 6,1 млн.рублей.
Средняя заработная плата работников культуры за 2018 год составила 20862,5 рублей (по «дорожной карте» - 19640,7 рублей), с ростом к 2017 году 123%.
                                         Экология

Уважаемые жители Алатырского района, коллеги! Мы с вами должны планомерно решать задачи сохранения и улучшения экологической обстановки в районе, не допускать ее ухудшения ни в одном населенном пункте, а также формировать экологическую культуру среди населения.

В 2018 году проводились мероприятия:

      Всероссийские экологические акции, субботники, проведен смотр  конкурс на звание «Лучший населенный пункт Алатырского района», победители награждены денежными средствами.

     На базе «Алтышевской средней школы» стало традицией проведение регионального экологического детского фестиваля «Праздник эколят-молодых защитников Природы».

Обеспечение комплексной безопасности жизнедеятельности населения

Благодаря проведенной работе по реализации предупредительно-профилактических мероприятий в 2018 году на территории района не допущены крупномасштабные чрезвычайные ситуации.

 В 2018 году на территории района зарегистрировано 35 пожара (за 2017 – 28).

За 2018 год  на водных объектах района утонуло 3 человека (за 2017 год – 1 человек).

Значительную роль в решении задач по безопасности жизнедеятельности населения выполняет Единая дежурная диспетчерская служба района, как орган повседневного управления. 

На территории района внедрена система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112». 
Инвестиции
 Уровень инвестиционной привлекательности    зависит от эффективной и слаженной работы органов власти всех уровней. Отмечу перспективные направления развития  в 2019 году. 

1. Строительство комбината по производству керамических строительных материалов, мощностью 65 млн. шт. условного кирпича.

Проектной стоимостью 1 млрд. 900 млн. рублей, сроки реализации 2011-2020 годы. Предполагается создание 134 новых рабочих мест. С начала реализации проекта вложено 110,5 млн. рублей, создано 9 новых рабочих мест.

В связи с отсутствием достаточных мощностей электроэнергии(1500мВт) для  производства  кирпича ООО «Стройкерамика» приняло решение изготавливать кирпич из трепела на двух площадках в селе Атрать и   п.Алтышево. 

В 2019 году предприятием в п.Алтышево планируется организовать первичную обработку сырья из трепела для выпуска облегченного и теплого кирпича. На сегодня ведется строительство железнодорожной ветки для транспортировки сырья в село Атрать, открытие производства запланировано на июнь 2019 г.
В с.Атрать запланировано производство готового кирпича, в настоящее время построен административный корпус, строительство завода планируется в 2019-2020годы.

2. В 2018 году в сельском хозяйстве реализовано три инвестиционных проекта на общую сумму более 24,5 миллионов рублей с созданием пяти новых рабочих мест. (1. «Реконструкция коровника на 25 голов», глава КФХ  Столяров А.В.., п.Первомайский, стоимость проекта – 3 млн. рублей, рабочие места - 3;  

2. «Реконструкция МТФ на 150 голов», глава КФХ  Янтыков Р.М..,с. Сойгино, стоимость проекта – 16,5 млн. рублей, рабочие места – 9;
3. «Реконструкция коровника на 25 голов», глава КФХ  Углов И.В...,с.Ичиксы, стоимость проекта – 5 млн. рублей, рабочие места - 3;)  

 В 2019 году для увеличения производства продукции сельского хозяйства планируется реализоваться   два  инвестиционных проекта: в ООО «КиПиАй-агро» - строительство зерносушильного комплекса в п.Восход стоимостью 20 млн.рублей, в крестьянском (фермерском) хозяйстве  Лысова Алексея Александровича - завершение строительства молочно-товарной фермы на 100 голов стоимостью 10 млн. рублей. 

Подводя итоги, я хочу отметить - у нас еще много нерешенных задач и проблем, которые мы не в силах решить без финансовой поддержки из республиканского и федерального бюджетов: это
      1. Ухудшению состояния дошкольной группы Алтышевской средней школы. Здание 1972 года постройки. Система теплоснабжения, канализации исчерпали свой ресурс. Полы, окна, кровля требуют замены. По предварительной оценке стоимость работ составит более 5 млн. рублей.

     2.  Возобновление водоснабжения п.Киря

     Основная проблема – передача в государственную собственность Чувашской Республики по поручению Главы Чувашской Республики от 20.06.2018 г. № 03/11-7048 объекта: «Групповой водовод в п. Киря Алатырского района» (год постройки- 2010 г., балансовая стоимость – 89 млн 810 тыс. 325 руб., остаточная стоимость – 86 млн. 713 тыс. 417 руб., находится в муниципальной собственности Алатырского района), имущества – водоснабжение (разводящая сеть) пос. Киря (год постройки – 2012 г., балансовая стоимость – 30 млн. 880 тыс. 650 руб., остаточная стоимость – не имеется, находится в муниципальной собственности Кирского сельского поселения). Документы по передаче имущества направлены в Минюст Чувашии 13.08.2018 г. Имущество в государственную собственность ЧР не принято в связи с отсутствием средств в республиканском бюджете Чувашской Республики (письмо Минюста Чувашии от 28.01.2019 г. № 08/06-1345) и согласования Минфина и Минстроя ЧР. В целях сохранения комплекса гидротехнических сооружений Минприроды ЧР предложило Руководителю Администрации Главы Чувашской Республики принять их в государственную собственность Чувашской Республики с последующей передачей на оперативное управление КУ «Гидроресурс» Минприроды ЧР.

     3.  Сбои в пассажирских перевозках.      

     На территории Алатырского района действуют межмуниципальные маршруты регулярных пассажирских перевозок. Все конкурсные процедуры по определению перевозчиков по межмуниципальным маршрутам, с последующей выдачей необходимой документации для осуществления перевозок осуществляет Минтранс Чувашии.

      Алатырское АТП,  осуществлявшее ранее перевозки, находится в стадии банкротства. В связи с данной ситуацией с сентября 2018 г. возникают сбои по отдельным пассажирским маршрутам.                               

4.  Устройство пешеходных тротуаров в с.Ахматово.  

При строительстве автодороги республиканского  значения  «Алатырь –Ахматово - Ардатово», проходящей через Ахматовское сельское поселение,  не были устроены пешеходные тротуары, прилегающие к построенной автодороге.

 5. Газоснабжение в с.Чуварлеи

      В Алатырском районе имеется потребность в проектно-изыскательских и строительно-монтажных работах по строительству газопровода по ул. Лесная, Семенова, Сосновая, Новая, Мирная, Ягодная, Вишневая, Луговая с. Чуварлеи протяженностью 927 метров для газоснабжения 100 земельных участков. В декабре 2018 г. администрация Алатырского района была подана заявка в Минэк Чувашии на разработку проектно-сметной документации.

