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главы администрации Чебоксарского района на тему: 
«О работе по повышению инвестиционной привлекательности района и укреплению бюджета района за счет собственных доходов»

Привлечение инвестиций по-прежнему остается одной из ключевых задач деятельности администрации, направленной на планомерное развитие экономики и улучшение качества жизни жителей Чебоксарского района в соответствии со Стратегией социально-экономического развития. Приоритет в этом направлении создание максимально комфортных условий для ведения бизнеса.
На территории района на сегодняшний день реализуется 38 инвестиционных проектов общей стоимостью 12,6 млрд.руб. 
Прежде всего реализуются крупные, социально-значимые проекты в агропромышленном комплексе.
      Благодаря Главе Чувашской Республики на территорию Чебоксарского района смогли привлечь крупного инвестора по строительству Тепличного комплекса. 
   1 ноября 2019г. запущена первая очередь ООО «Тепличный комплекс «Новочебоксарский» для выращивания экологически чистой продукции.   До конца 2020 года он будет  полностью введен в эксплуатацию на территории Атлашевского сельского поселения. Ожидаемое производство продукции 19 - 20 тыс.тонн.  С начала реализации проекта вложено более 5 (пяти)  млрд.руб. , создано 190 рабочих мест. 
Благодаря  реализованным проектам по строительству животноводческих комплексов в  Аграфирмах  «Атлашевская» и «Ольдеевская»,  в обществе «Чурачикское» поголовье крупного рогатого скота в сельхозорганизациях  района  выросло на 14,2% или 1150 голов.  В хозяйстве Атлашевский   продолжается  расширение животноводческого комплекса по производству молока с содержанием до 1200 голов .
Также инвестиции находят свое место и в промышленности. Предприниматель Иванов Виталий Рудольфович презентовал новый инвестиционный  проект «Технопарка» под производство окон, дверей, мебели и другие направления. Предприниматель будет привлекать собственные средства 500 млн. руб. где будут созданы сотни рабочих мест.
Остальные проекты с указанного перечня также имеют свои особенности и важное значение для экономики района.
За 11 месяцев 2019 года вложены инвестиции в основной капитал более 3-х (трех)  млрд.руб., из них только в отрасли сельского хозяйства более 2,8 млрд. руб. Объем инвестиций в основной капитал в текущем году ожидается  более 3,5 (трех с половиной)  млрд.руб., с созданием  380 (триста восемьдесят) новых рабочих мест.
Администрацией Чебоксарского района реализуется план мероприятий по внедрению целевых моделей регулирования и правоприменения по приоритетным направлениям улучшения инвестиционного климата в Чувашской Республике.
  Разработан Инвестиционный паспорт Чебоксарского района. 
  Все вопросы по предоставлению земельных участков, включая технические условия на инженерные сети, рассматриваются  максимально в короткие сроки. 
  По итогам 2019 года  увеличение собственных доходов ожидается  на 7,0 процентов, что в абсолютной величине составит 480,8 млн.руб. или рост к 2017 году на 19 процентов.
Основную долю поступления собственных доходов в бюджет района при реализации инвестиционных проектов на территории района образует налог на доходы физических лиц. Его поступление полностью зависит от создания дополнительных рабочих мест и увеличения заработной платы. Только за 3 года (2017-2019 годы) рост НДФЛ составляет около 19 %.
За 11 месяцев т.г. налог на доходы физических лиц поступил в размере 260 млн.руб., к аналогичному периоду прошлого года  составил 106% .
Для увеличения привлекательности не малую роль играют и развитость инфраструктуры в районе за счет бюджетных инвестиций. 
В рамках федеральных и республиканских программ с долей софинансирования за счет средств местного бюджета на территории района осуществляются строительство, реконструкция и ремонт автомобильных дорог, благоустройство территорий, строительство образовательных учреждений, учреждений и объектов культуры и спорта. 
Участвуя в программе «Безопасные и качественные автомобильные дороги», Чебоксарскому району удалось за 3 года привлечь дополнительно в бюджет района 300 млн.руб. и отремонтировать автомобильные дороги протяженностью 69 км. В рамках данной же программы построены и отремонтированы автомобильные дороги республиканского значения. 
За 2020 - 2022 годы Чебоксарский район планирует за счет выделения бюджетных средств по вышеуказанной программе отремонтировать еще 11 км автомобильных дорог на 57 млн.руб. 
Активную поддержку нашли в районе такие программы как комфортная городская среда и программа развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, где население принимает активное участие. 
За 2017-2019 годы реализовано 68 проектов по благоустройству поселений на общую сумму более 109 млн.руб.,  из них 56 проектов с использованием механизма инициативного бюджетирования на общую сумму более 66 млн.руб. (2017-7 проектов, 2018 - 14, 2019 - 35). Сегодня идет рассмотрение проектов на 2020 год и его количество планируем увеличить.
Развитие жилищно-коммунального хозяйства имеет также не маловажную роль. На территории района только за прошедшие три года для многоквартирных домов за счет средств бюджета района построены блочно-модульные котельные на территории Атлашевского и Ишлейского сельских поселений на общую сумму 79,0 млн.руб. Также в районе продолжается работа по переводу на поквартирное индивидуальное отопление в многоквартирных домах. Только за этот год переведено 7 домов  или 155 квартир.
Немалые суммы с участием республиканских средств вложены на строительство водоснабжения в населенных пунктах. Построены 5 объектов на общую сумму 45,0 млн.руб. 
За 2020-2022 годы район планируется вложится на данные цели в порядке 156 млн. руб. также за счет средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
В конце ноября Глава Чувашской республики подписал Указ о дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан  в муниципальных образованиях. Новый Указ разработан в целях обеспечения безопасной и доступной комфортной среды для жителей многоквартирных домов, как в городах, так и в сельских населенных пунктах. Чебоксарскому району дополнительно выделено 107 млн.руб. Реализация данного Указа поможет нам преобразить населенные пункты Чебоксарского района и сделать его по-настоящему комфортным для проживания наших граждан. 
 Я надеюсь, что с поставленными задачами мы справимся в сроки, установленные   руководством республики. 
В заключение своего доклада хочу еще раз отметить, что Чебоксарский район открыт для диалога и сотрудничества, а также готов оказать помощь и поддержку инвестиционным проектам в реальном секторе экономики, ведущим к развитию территории, росту благосостояния и качества жизни населения в районе.
Благодарю за внимание.


