На 2019 год контрольный показатель по снижению численности трудоспособных лиц, не осуществляющих трудовую деятельность, установлен для района - 2262 чел. 
На  15 июля   2019 г. выполнение контрольного показателя составило 48,2%,  выявлено неформально занятых 1090  чел., со всеми были заключены трудовые договоры. 
В целях снижения задолженности по налоговым и неналоговым доходам в районе в т.г    проведено  27  заседаний Межведомственной комиссии по повышению устойчивости и социально-экономического развития.
 Заслушаны 75 руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей, несвоевременно уплачивающих  налоги, арендную плату,  а также выплачивающие заработную плату ниже МРОТ,  
        Администрацией района  совместно с налоговой инспекцией, пенсионным фондом, центром занятости населения за т.г. 2019 год  проводили 9   рейдов по выявлению фактов неформальной занятости, посетили  19 хозяйствующих субъектов Чебоксарского района. 
    Активно на рейдах  участвовали журналисты из районной газеты «ТаванЕн». В результате, на районной газете опубликовано 5 статей  о нарушений трудового законодательства и о проведенных рейдах.  

 В результате активной работы с должниками   поступило  в бюджеты всех уровней: 
[bookmark: _GoBack]НДФЛ – 2563,8 тыс. рублей,  по страховым взносам  4649,7 тыс. рублей, по арендной плате за  земельные участки  и муниципальное имущество погашены долги 1086  тыс. рублей.  рублей. 
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