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Отчет 
по результатам проверки законности, результативности 
(эффективности и экономности) использования средств бюджета 
Янышского сельского поселения Чебоксарского района
 Чувашской Республики за 2016-2017 годы
п. Кугеси                                                                                          10 августа 2018 г.
Основание контрольного мероприятия: план работы контрольно-счетного органа Чебоксарского района Чувашской Республики на 2018 год (пункт 1.5).

Цель контрольного мероприятия проверить эффективное составление и исполнение смет доходов и расходов, эффективное и целевое использование средств бюджета Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
Предмет контроля: нормативно-правовые акты, документы, подтверждающие объемы финансирования и использования средств, выделенных из бюджета Янышского сельского поселения Чебоксарского района и иные документы.
Объект контроля: Янышское сельское поселение Чебоксарского района Чувашской Республики (далее - Янышское сельское поселение).

Способ проведения контрольного мероприятия: выборочный.

Проверяемый период деятельности: с 01.01.2016  по 31.12.2017.

Сроки проведения проверки: с 09 июля по 10 августа 2018 года.

Краткая информация об объекте контрольного мероприятия:

Адрес местонахождения Янышского сельского поселения: 429523, Чувашская Республика, Чебоксарский район, д. Яныши, ул. Центральная, д.22. 

Администрация Янышского сельского поселения имеет статус юридического лица, имеет печать с воспроизведением герба Чувашской Республики. 

Руководство деятельностью администрации Янышского сельского поселения осуществляет глава Янышского сельского поселения – Грачев Иван Леонидович, назначенный Постановлением главы Янышского поселения от 05.11.2015 № 53.
Проверка проведена с ведома главы Янышского сельского поселения Грачева И.Л., в присутствии руководителя МКУ «Централизованная бухгалтерия Чебоксарского района Чувашской Республики» Семеновой Е.М.
В ходе проведения проверки установлено следующее.

За проверяемый период ответственными за исполнение бюджетной сметы являлись:

- с правом первой подписи на кассовых и банковских документах: глава Янышского о сельского поселения Грачев И.Л. – с 05.11.2015 по настоящее время;

- с правом второй подписи на кассовых и банковских документах: руководитель МКУ «Централизованная бухгалтерия Чебоксарского района Чувашской Республики» руководитель Семенова Е.М. с 22.07.2013 по настоящее время.

Бухгалтерский учет исполнения бюджетной сметы Янышского сельского поселения осуществляется МКУ «Централизованная бухгалтерия Чебоксарского района Чувашской Республики» на основании договора о бухгалтерском обслуживании от 01.01.2016 б/н, договора оказания услуг по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета от 25.12.2016 б/н, заключенными между МКУ «Централизованная бухгалтерия Чебоксарского района Чувашской Республики» и Янышским сельским поселением.
По состоянию на 01.01.2018 Янышского сельскому поселению в Управлении Федерального казначейства Чувашской Республики открыто 2 лицевых счета: 03153002880 счет получателей бюджетных средств, 05153002880 - счет для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателей бюджетных средств. 
1. Наличие нормативных и правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения в Янышском сельском поселении
Янышское сельское поселение имеет свой собственный бюджет (бюджет Янышского сельского поселения).

Администрация Янышского сельского поселения обеспечивает сбалансированность бюджета Янышского сельского поселения и соблюдение установленных федеральными законами требований к регулированию бюджетных правоотношений, осуществлению бюджетного процесса, размерам дефицита бюджета Янышского сельского поселения, уровню и составу муниципального долга, исполнению бюджетных и долговых обязательств Янышского сельского поселения.

Бюджетные правоотношения в Янышском сельском поселении регулируются Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс), действующим налоговым, федеральным и республиканским бюджетным законодательством, решениями Собрания депутатов Чебоксарского района, решениями Собрания депутатов Янышского сельского поселения, постановлениями главы администрации Янышского сельского поселения о реализации решений Собрания депутатов Янышского сельского поселения, Уставом Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики и другими нормативными правовыми актами, принимаемыми органом местного самоуправления.
Устав Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики принят решением Собрания депутатов Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики от 29.04.2013 № 22-01 и зарегистрирован управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике 28.05.2013 (государственный регистрационный № BН 215163172013001).
Положение «О регулировании бюджетных правоотношений в Янышском сельском поселении Чебоксарского района Чувашской Республики» утверждено решением Собрания депутатов Янышского сельского поселения Чебоксарского района от 11.12.2012 № 19-04 (далее – Положение о регулировании бюджетных правоотношений). В течение проверяемого периода, в связи внесением изменений в Бюджетный кодекс и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием бюджетного процесса, Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» внесены изменения в Положение о регулировании бюджетных правоотношений (от 27.11.2013 № 27-03, от 25.09.2014 № 32-04, от 19.03.2015 № 37-01, от 05.11.2015 № 02-03, от 27.09.2016 № 07-01, от 26.09.2016 № 16-03).
В целях приведения муниципальных правовых актов Янышского сельского поселения о налогах в соответствие с Налоговым кодексом Российской Федерации Собранием депутатов Янышского сельского поселения от 05.11.2015 № 02-02 утверждено «Положение о вопросах налогового регулирования в Янышском сельском поселении Чебоксарского района Чувашской Республики» (далее-Положение о налоговом регулировании). 

Администрацией Янышского сельского поселения с Министерством финансов Чувашской Республики заключено  Соглашение от 30.12.2016 № 250 для выполнения согласованных действий по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета Янышского сельского поселения.
Между администрацией Янышского сельского поселения и администрацией Чебоксарского района заключено Соглашение о передаче части полномочий по вопросам формирования, исполнения, учета исполнения бюджета и администрирования поступлений в бюджет Янышского сельского поселения от 30.12.2011 № б/н, внесены изменения дополнительным соглашением от 31.12.2015.

Порядок составления и рассмотрения проекта местного бюджета, утверждения и исполнения местного бюджета, осуществление контроля за его исполнением устанавливается Собранием депутатов Янышского сельского поселения.
В соответствии положения ч. 1 ст. 179 Бюджетного кодекса постановлением  администрации Янышского сельского поселения от 19.05.2015 № 20/1 утвержден порядок принятия решений о разработке муниципальных программ Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, их утверждения и реализации (далее - Порядок). 

Постановлением администрации Янышского сельского поселения от 14.03.2016 № 21 утвержден перечень муниципальных программ Янышского сельского поселения Чебоксарского района. Данный перечень включает 10 муниципальных программ Янышского сельского поселения и более 40 основных направлений для  реализации муниципальных программ.
2. 2. Анализ формирования и исполнения бюджета Янышского сельского поселения по доходам и расходам за 2016 - 2017 годы

Доходы бюджета Янышского сельского поселения формируются в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, законодательством Чувашской Республики о налогах и сборах, нормативными правовыми актами Собрания депутатов Янышского сельского поселения о налогах и сборах.

Планирование доходов бюджета Янышского сельского поселения на предстоящий финансовый год осуществляется финансовым отделом Чебоксарского района, включая дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований, иные средства финансовой помощи из бюджетов других уровней и другие безвозмездные перечисления.

Показатели по налоговым доходам рассчитываются финансовым отделом, руководствуясь методическими указаниями по формированию доходной части бюджета, в части собственных доходов.

Рассчитанные плановые показатели утверждаются Министерством финансов. Составление проекта бюджета - исключительная прерогатива администрации Янышского сельского поселения. Непосредственное составление бюджета осуществляет финансовый отдел администрации Чебоксарского района.

Доходная часть бюджета Янышского сельского поселения формируется за счет налоговых и неналоговых доходов, а также за счет безвозмездных поступлений.

2016 год

Бюджет Янышского сельского поселения на 2016 год утвержден решением Собрания депутатов Янышского сельского поселения Чебоксарского района от 21.12.2015 № 03-01 «О бюджете Янышского сельского поселения Чебоксарского района на 2016 год» по доходам в сумме 4 980,2 тыс. рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов из бюджета Чебоксарского района – 4 188,9 тыс. рублей и по расходам в сумме 5 014,9 тыс. рублей. 

Сводная бюджетная роспись бюджета Янышского сельского поселения на 2016 год утверждена начальником финансового отдела администрации Чебоксарского района 25.12.2015.

Показатели сводной бюджетной росписи на 2016 год соответствуют показателям, утвержденным в бюджете Янышского сельского поселения на 2016 год.

Утвержденные показатели сводной бюджетной росписи по расходам доведены до главного распорядителя бюджетных средств до начала очередного финансового года, что соответствует требованиям бюджетного законодательства. Бюджетные сметы на 2016 год утверждены главой Янышского сельского поселения  в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств.

В течение 2016 года, соответствующими решениями Собрания депутатов Янышского сельского поселения Чебоксарского района в бюджет муниципального образования вносились изменения (от 26.04.2016 № 05-07, от 11.08.2016 № 06-01, от 20.10.2016 №08-02, от 28.11.2016 № 10-01, от 15.12.2016 № 11-02). 

С учетом внесенных изменений, основные характеристики бюджета составили по доходам в сумме 5 377,5 тыс. рублей (в том числе объем межбюджетных трансфертов из бюджета Чебоксарского района – 4 462,4 тыс. рублей), по расходам – 5 377,5 тыс. рублей (сбалансированный бюджет).
Доходная часть бюджета Янышского сельского поселения за 2016 год исполнена на 104,6 процента с учетом средств, полученных из бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в бюджет Янышского сельского поселения в сумме 4 462,4 тыс. рублей. 

В структуре доходной части бюджета поступления налоговых доходов составили 1 030,8 тыс. рублей или 122,5 % к уточненным бюджетным назначениям (841,1 тыс. рублей), неналоговых доходов – 129,9 тыс. рублей (175,8 % к уточненным бюджетным назначениям – 74,0 тыс. рублей), безвозмездных поступлений – 4 462,4 тыс. рублей (100,0 % к уточненным бюджетным назначениям- 4 462,4 тыс. рублей).

Доля собственных доходов в доходах бюджета Янышского сельского поселения за 2016 год составила 20,6 процента.  Собственные доходы  исполнены в сумме 1 160,7 тыс. рублей или  126,9%  к утвержденным бюджетным назначениям.

В структуре собственных доходов преобладают налоговые доходы, которые занимают 88,8 % (1 030,8 тыс. рублей). Наибольший удельный вес в общем объеме налоговых доходов занимают  доходы от уплаты акцизов по подакцизным товарам - 61,9 % (637,9 тыс. рублей), земельный налог – 21,8% (225,1 тыс. рублей).

Неналоговые доходы в структуре собственных доходов занимают 11,2 % (или 129,9 тыс. рублей). Большую часть в неналоговых доходах занимают доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности поселений (за исключением земельных участков муниципальных автономных учреждений поселений) 51,3 % (или 66,6 тыс. рублей) и доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселений и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений) – 48,7 % (или 63,3 тыс. рублей).

Из федерального, республиканского бюджетов и бюджета Чебоксарского района получены безвозмездные поступления в общей сумме 4 462,4 тыс. рублей или 100 % к бюджетным назначениям, в том числе:

- дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации – 3 900,4 тыс. рублей;

- субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) – 221,1 тыс. рублей;

- субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации – 69,5 тыс. рублей

- иные межбюджетные трансферты -271,4 тыс. рублей

Расходная часть бюджета Янышского сельского поселения за 2016 год исполнена на 99,9 процента. При уточненных годовых назначениях в сумме 5 377,5 тыс. рублей, освоено 5 373,0 тыс. рублей. 

В структуре расходов бюджета поселения наибольший удельный вес занимают расходы на культуру и кинематографию – 31,4 % (1 688,9 тыс. рублей), национальную экономику – 26,4 % (1 421,4 тыс. рублей), общегосударственные вопросы – 24,5 % (1 314,6 тыс. рублей)

Расходы по разделу «Общегосударственные вопросы» утверждены в сумме 1 318,9 тыс. рублей Кассовое исполнение расходов по разделу за 2016 год составило 1 314,6 тыс. рублей или на 99,7% от утвержденных бюджетных назначений. 
Неосвоенными остались бюджетные назначения в сумме 4,3 тыс. рублей по целевой статье Ч5Э0000 «Обеспечение реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления» на 2012-2020 годы». 
По разделу «Национальная оборона» расходы утверждены в сумме 67,6 тыс. рублей, исполнение составило 67,6 тыс. рублей или 100 процентов. 
По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» по подразделу «Обеспечение противопожарной безопасности» расходы утверждены в сумме  0,8 тыс. рублей, кассовое исполнение расходов - 100,0 % от утвержденных бюджетных назначений. 
По разделу «Национальная экономика» бюджетные ассигнования утверждены в объеме 1 421,4 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 100,0 % от запланированных объемов. 
Объем расходов бюджета поселения по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство»  утвержден  в сумме 856,7 тыс. рублей, кассовое исполнение расходов составило 100,0 % от бюджетных назначений. 
В бюджете поселения по разделу «Культура и кинематография» расходы утверждены в сумме 1 689,1 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 99,9 процента. 
По разделу «Физическая культура и спорт» при утвержденных бюджетных назначениях в сумме 23,0 тыс. рублей, кассовые расходы исполнены на 100,0 процента. 

  По итогам исполнения бюджета сложился профицит, сумма которого составила  250,1  тыс. рублей при утвержденном сбалансированном бюджете.

2017 год
Бюджет Янышского сельского поселения на 2017 год утвержден решением Собрания депутатов Янышского сельского поселения Чебоксарского района от 15.12.2016 № 11-01 «О бюджете Янышского сельского поселения Чебоксарского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» по доходам в сумме 11 877,7 тыс. рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов из бюджета Чебоксарского района – 10 818,8  тыс. рублей и по расходам в сумме 11 925,2 тыс. рублей. 

Сводная бюджетная роспись бюджета Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов утверждена начальником финансового отдела администрации Чебоксарского района 26.12.2016.

Показатели сводной бюджетной росписи на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов соответствуют показателям, утвержденным в бюджете Янышского сельского поселения на соответствующий период.

Утвержденные показатели сводной бюджетной росписи по расходам доведены до главного распорядителя бюджетных средств до начала очередного финансового года, что соответствует требованиям бюджетного законодательства. Бюджетные сметы учреждений на 2017 год утверждены главой Янышского сельского поселения  в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств.

В течение 2017 года, соответствующими решениями Собрания депутатов Янышского сельского поселения Чебоксарского района в бюджет муниципального образования вносились изменения (от 16.03.2017 № 12-01, от 19.05.2017 №13-05, от 26.06.2017 № 14-01, 26.09.2017 №16-01, от 12.12.2017 №18-02). 

С учетом внесенных изменений, основные характеристики бюджета  составили по доходам в сумме 12 846,0 тыс. рублей (в том числе объем межбюджетных трансфертов из бюджета Чебоксарского района – 11 549,2  тыс. рублей), по расходам – 12 963,5 тыс. рублей, дефицит бюджета – в сумме 117,5 тыс. рублей.
Доходная часть бюджета Янышского сельского поселения за 2017 год исполнена на 100,1 процента с учетом средств, полученных из бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики, в бюджет Янышского сельского поселения в сумме 11 311,6 тыс. рублей. 
В структуре доходов бюджета Янышского сельского поселения за 2017 год доля собственных доходов составила 12,0% (1 545,6 тыс. рублей).
Наибольший удельный вес в собственных доходах занимают налоговые доходы (70,6%).
Налоговые доходы в 2017 году в бюджет Янышского сельского поселения поступили в сумме 1 091,0 тыс. рублей или 107,6% к прогнозу на 2017 год  и на  60,2 тыс. рублей больше (или на 5,8%), чем за аналогичный период прошлого года. 

По сравнению с показателями 2016 года в 2017 году произошло увеличение поступлений земельного налога (на 277,3 тыс. рублей), налога на доходы физических лиц (на 4,3 тыс. рублей) и  снижение поступлений акцизов на нефтепродукты (на 190,4 тыс. рублей), налога на доходы имущество  физических лиц (на 28,5 тыс. рублей), госпошлины (на 2,3 тыс. рублей).
В общей сумме налоговых доходов в 2017 году земельный налог занимает 46,0%, акцизы по подакцизным товарам (продукции) – 41,0 процент.

По отчетным данным неналоговые доходы бюджета Янышского сельского поселения составили 454,6 тыс. рублей, при утвержденных бюджетных назначениях в сумме 283,3 тыс. рублей  или исполнены на 160,5 процента.

Относительно уровня 2016 года в отчетном году поступило неналоговых доходов на 324,7 тыс. рублей или в 3,5 раза больше.     

Большую часть в неналоговых доходах занимают доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средств от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности сельских поселений 91,5 % (или 415,8 тыс. рублей).

Из федерального, республиканского бюджетов и бюджета Чебоксарского района получены безвозмездные поступления в общей сумме 11 311,6 тыс. рублей или 97,9 % к бюджетным назначениям, в том числе:

- дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации – 3 029,5 тыс. рублей (92,7%);

- субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) – 217,9 тыс. рублей (100,0%);

- субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации – 64,2 тыс. рублей (100,0%).
- иные межбюджетные трансферты – 8 000,0 тыс. рублей (100,0%).
По сравнению с данными 2016 года безвозмездных поступлений в 2017 году поступило больше на 6 849,2 тыс. рублей или в 2,5 раза.

          Доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов  бюджета Янышского сельского поселения составила 88,0 процентов.

Расходная часть бюджета Янышского сельского поселения за 2017 год исполнена на 97,0 процентов. При уточненных годовых назначениях в сумме 12 963,5 тыс. рублей, освоено 12 572,6 тыс. рублей. 
Расходы по разделу «Общегосударственные вопросы» утверждены в сумме 2 333,1 тыс. рублей Кассовое исполнение расходов составило 2 317,9 тыс. рублей или на 99,3% от утвержденных бюджетных назначений. 

По сравнению с 2016 годом расходы бюджета на общегосударственные вопросы в 2017 году увеличились на 1 003,3 тыс. рублей или на 76,3 процентных пункта.

По подразделу «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» произведены расходы на содержание администрации Янышского сельского поселения в сумме 2 300,0 тыс. рублей, при годовом плане 2 310,1 тыс. рублей (99,6%).

Расходы на осуществление первичного воинского учета на территории Янышского сельского поселения на 2017 год по разделу «Национальная оборона» утверждены в сумме 63,2 тыс. рублей и исполнены в полном объеме. 
Финансовое обеспечение указанных расходных полномочий осуществлялось за счет субвенций, поступивших из федерального бюджета на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе».

         По отчетным данным бюджетные назначения в сумме 32,4 тыс. рублей по  разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность», подраздела «Обеспечение пожарной безопасности», предусмотренные на мероприятия по обеспечению пожарной безопасности муниципальных объектов, остались не исполненными.

По разделу «Национальная экономика» бюджетные ассигнования утверждены в объеме 6 020,7 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 100,0 от запланированных объемов. 

Расходы по подразделу «Дорожное хозяйство» в 2017 году  составили 5 990,1 тыс. рублей при плановых назначениях в сумме 5 990,2 тыс. рублей (или 99,99%).

По сравнению с 2016 годом расходы за 2017 год по разделу  «Национальная экономика»  увеличились на сумму 4 599,2 тыс. рублей или в 4,2 раза.
Исполнение расходов бюджета поселения по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» запланировано Решением о бюджете в сумме 2 687,8 тыс. рублей, кассовое исполнение расходов за 2017 год составило в сумме 2 650,9 тыс. рублей или 98,6 % от утвержденных бюджетных назначений. 
Бюджетные назначения, утвержденные на 2017 год по разделу «Культура и кинематография», исполнены на 83,0%, или в сумме 1 500,0 тыс. рублей.
По сравнению с показателями 2016 года расходы по данному разделу в 2017 году  уменьшились на 11,2% или на 188,9 тыс. рублей.
По разделу «Физическая культура и спорт» кассовые расходы составили 19,0 тыс. рублей или 100,0% к плановым назначениям. 
Бюджет  Янышского сельского поселения по итогам 2017 года исполнен с превышением доходов над расходами (профицитом) в объеме 284,5 тыс. рублей, против утвержденного дефицита в сумме 117,5 тыс. рублей.          

Исполнение бюджета Янышского сельского поселения в 2016 и 2017 года осуществлялось в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и решений Собрания депутатов Янышского сельского поселения Чебоксарского района от 11.12.2012 № 19-04 «О регулировании бюджетных правоотношений в Янышском сельском поселении Чебоксарского района Чувашской Республики».

В ходе проверки нарушений бюджетного законодательства не обнаружено.
3. Проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности.

Бухгалтерский учет исполнения бюджетной сметы Янышского сельского поселения осуществлялся в соответствии с заключенным между МКУ «ЦБ» и  Янышским сельским поселением договором оказания услуг по ведению бухгалтерского (бюджетного) учета от 01.01.2016  б/н и от 25.12.2016 б/н. 
В договорах о бухгалтерском обслуживании от 01.01.2016  б/н, от 25.12.2016 б/н указано, что ведение бухгалтерского и налогового учета и составление отчетности, а также осуществление всех иных действий, регулирующей финансово-хозяйственную деятельность осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011 №  402–ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Закон № 402-ФЗ) и Приказами Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Инструкции по бюджетному учету» (далее приказ Минфина России №157н), от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению» (далее приказ Минфина России №162н), от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее приказ Минфина России № 191н).

Бухгалтерский учет автоматизирован и ведется с использованием программного продукта «1С: предприятие 8.3 - «Бухгалтерия государственного учреждения», редакции 1.0.

Бухгалтерский учет в Янышскм сельском поселении в проверяемом периоде ввелся в соответствии приказами Минфина России № 157н, Минфина России № 162н.

 В соответствии с п. 6 приказа Минфина России № 157н Субъект учета в целях организации бухгалтерского учета, руководствуясь законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, нормативными актами органов, регулирующими бухгалтерский учет, настоящей Инструкцией, формирует свою учетную политику, исходя из особенностей своей структуры, отраслевых и иных особенностей деятельности учреждения и выполняемых им в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочий. Учетная политика  представлена.

Все хозяйственные операции, проводимые Янышским сельским поселением, оформляются на основании первичных учетных документов, на основании которых ведется бюджетный учет.

Журналы операций формируются и брошюруются ежемесячно. Обороты в журнале операций отражаются за весь период и формируются для переноса в Главную книгу.

Журнал операций №1 «Касса» по учету операций по движению наличных денежных средств не ведется в виду отсутствия наличного денежного оборота.

Учет операций с безналичными денежными средствами отражается в журнале операций №2 «Журнал с безналичными денежными средствами». Проверка банковских операций по бюджетным средствам проведена за период с 01.01.2016 по 31.12.2017 сплошным методом. 

В ходе проверки журналов операций по банковским счетам нарушений порядка отражения в бюджетном учете совершаемых банковских операций не установлено. Операции по расходованию денежных средств с лицевого счета учреждения отражены по бюджетному учету в полном объеме.

Для проверки правильности учета расчетов с подотчетными лицами представлены: журналы операций  расчетов с подотчетными лицами №3, журналы операций с безналичными денежными средствами №2, авансовые отчеты. При проверке выявлено следующее:

В нарушение п. 213 приказа Минфина России № 157н суммы в подотчет на банковские счета подотчетных лиц перечисляются без письменного заявления подотчетного лица, содержащего назначение аванса и срока, на который он выдается (авансовый отчет от 31.03.2016 № Ян0000004, авансовый отчет от 15.11.2017 № Ян0000017).

Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками отражается в журнале операций  № 4. Расчеты с поставщиками и подрядчиками производятся на основании счетов-фактур и актов выполненных работ.

Согласно ч.1 ст.10 Закона № 402-ФЗ данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета. В нарушение данного пункта при  проверке своевременности регистрации и накоплении  документов в регистрах бухгалтерского учета за 4 квартал 2016 года  выявлено, что: 

- акт от 29.04.2016 №00000173 об оказании услуг на сумму 600,0 рублей (АУ Чувашской Республики «Редакция газеты «Таван Ен» Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики), акт от 27.04.2016 № 138 на публикацию правовых нормативных актов на сумму 4 296,60 рублей (ООО «Своя типография»), акт от 11.02.2016 № 40 на публикацию правовых нормативных актов на сумму 3 244,50 рублей (ООО «Своя типография»), акт от 25.08.2016 № 31852 услуги по транспортировке отходов на сумму 5 000,00 рублей (АО «Спецавтохозяйство»), товарная накладная от 23.06.2017 № 5 на приобретение металлической трубы на сумму 30600 рублей проведены в октябре 2017 года.

	Согласно  приказа Минфина России от 13.06.1995 № 49  (ред. от 08.11.2010) «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (далее по тексту – Указания) перед сдачей годовой отчетности в учреждениях должна быть проведена инвентаризация. Причем инвентаризации должно быть подвергнуто не только имущество учреждений, но и расчеты по обязательствам. При этом при инвентаризации расчетов проверяется обоснованность сумм, числящихся на соответствующих счетах бюджетного учета учреждения, и состояние дебиторской и кредиторской задолженности.
В нарушение п. 2.4. Указаний в инвентаризационных описях отсутствует расписка материально-ответственного лица, оформляемая до начала проведения инвентаризации (опись от 29.11.2016 № Ян000002, опись от 29.11.2016 № Ян000001).

В нарушение пункта 3.44 Указания за 2016-2017 годы не оформлены инвентаризационные описи  расчетов с покупателями, поставщиками и прочими  дебиторами и кредиторами (ф. 0504089).  

При подготовке годовой отчетности не всеми поставщиками производилась сверка с поставщиками и подрядчиками за выполнение работ, услуг и поставку ТМЦ.
	


В ходе проверки актов сверок выявленно, что большинство из них недооформлены.  

Так, в акте сверки расчетов за период  01.10. 2017 по 31.12.2017 между ООО «Газпром Межрегионгаз Чебоксары» нет подписи ответственного за ведение бухгалтерского (бюджетного учета), не заполнены графы: по данным Янышского сельского поселения (дата, номер, документа, суммы по дебету или по кредиту); аналогичная ситуация в акте сверки взаимных расчетов между  филиал АО «Газпром газораспределение Чебоксары»  за 4 квартал 2017 года; в справке о сумме задолженности за услуги связи на 01.10.2017 нет подписи руководителя (главы Янышского сельского поселения) и главного бухгалтера.

По состоянию на 01.01.2017 дебиторская задолженность составила 64 290,80 рублей, по состоянию на 01.01.2018 дебиторская задолженность уменьшилась на 13 411,27 рублей и составила 50 879,53 рублей.

Кредиторская задолженность на 01.01.2017 составила 5 188,14 рублей, по состоянию на 01.01.2018 кредиторская задолженность увеличилась в 3,15 раза и составила 16 359,23 рублей.

При сопоставлении данных показателей годовой бухгалтерской отчетности ф.0503169 «Сведения о кредиторской задолженности», «Сведения о дебиторской задолженности» на 01.01.2018 с данными Главной книги расхождения не выявлены.

Выборочной проверкой оборотов журнала операций № 4 с данными оборотами главной книги расхождений не установлено, обороты по операциям журнала соответствуют оборотам в главной книге.

Учет расчетов по оплате труда отражается в журнале № 6. К данному журналу приложены первичные учетные документы:  свод отчислений и налогов, свод начислений, удержаний и выплат.

 Табеля учета рабочего времени, записки – расчеты о предоставлении отпуска работнику (ф.0301051), распоряжения, необходимые для начисления заработной платы сформированы и сброшюрованы в отдельные папки за 2016 -2017 годы в хронологическом порядке. 

При сопоставлении остатков в  расчетно-платежной ведомости (ф.0504401) с остатками в  Главной книге за 2-ое полугодие  2017 года установлены расхождения:   за июль и август  - 6 131,37 рублей; за сентябрь – 15 985,89 рублей, за октябрь 
13 900,13 рублей (Объяснительная  бухгалтера прилагается).
Выбытие и перемещение нефинансовых активов отражается в журнале операций №7. Учет материальных запасов осуществляется на балансовом счете 10500000 «Материальные запасы». Учет основных средств осуществляется на счете 10100000 «Основные средства».  Поступление и оприходование, выбытие материальных запасов и основных средств отражается  в регистрах бюджетного учета на основании первичных учетных документов (счетов-фактур, товарных накладных, актов о списании материальных запасов).

Списание с бухгалтерского учета материалов производилось на основании акта о списании материальных запасов (ф. 0504230). Однако в нарушение п.2 приложения 5 к Приказу Минфина России № 52н акт о списании материальных запасов принят к учету без ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210).

Аналитический учет основных средств ведется в инвентарных карточках, открываемых на соответствующие объекты (группу объектов) основных средств, в разрезе материально - ответственных лиц и видов имущества. 

Инвентарная карточка учета основных средств открыта на каждый объект основных средств только в электронном виде. 
В ходе проверки инвентарные карточки приведены в соответствие и представлены на бумажном носителе. 
Бюджетная отчетность за проверяемый период сформирована по формам согласно приложению к приказу Минфина России № 191н, подписи главы и главного бухгалтера МБУ ЦБ имеются. Бюджетная отчетность составлена на основании главной книги и других регистров бюджетного учета.

4. Проверка эффективности использования муниципального имущества, закрепленного за Янышским сельским поселением

Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ указано, что органы местного самоуправления от имени муниципального образования самостоятельно владеют, пользуются и распоряжаются муниципальным имуществом в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Согласно п.5 ст.51 Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ органы местного самоуправления ведут Реестры  муниципального имущества в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Также, в п. 3 Приказа Минэкономразвития России от 30.08.2011 № 424 предусмотрено, что ведение реестров осуществляется уполномоченными органами местного самоуправления соответствующих муниципальных образований. 
Администрация Янышского сельского поселения является органом местного самоуправления, уполномоченным вести реестр муниципального имущества (далее – Реестр). В ее обязанности входит обеспечение соблюдения правил ведения Реестра и требований, предъявляемых к системе ведения Реестра. 

В ходе проверки проанализированы документы по организации учета и использованию муниципального имущества Янышского сельского поселения.

В соответствии с Уставом Янышского сельского поселения администрация Янышского сельского поселения осуществляет владение и пользование Реестром, а также реализует полномочия по распоряжению им в пределах, установленных законодательством Российской Федерации, законодательством Чувашской Республики, нормативными правовыми актами администрации Янышского сельского поселения. 

Решением Собрания депутатов Янышского сельского поселения Чебоксарского района от 25.11.2014 № 33-04 принято Положение об учете муниципального имущества Янышского сельского поселения и порядке ведения реестра муниципального имущества Янышского сельского поселения. 

Согласно представленным к проверке Сведениям об объектах, учитываемых в Реестре по состоянию на 01.01.2018, объектами учета муниципального имущества  являются: объекты недвижимого имущества - 46 ед., движимого имущества – 1 ед., непроизведенные активы (земельные участки) – 23 ед. 

Муниципальное имущество, не закрепленное за муниципальными предприятиями и учреждениями на праве хозяйственного ведения и оперативного управления, является одной из составляющей местной казны, т.е. имуществом муниципальной казны  Янышского сельского поселения. 

С учетом требований п. 145 Инструкции № 157н аналитический учет объектов в составе имущества казны должно осуществляется в структуре, установленной для ведения реестра государственного (муниципального) имущества соответствующего публично-правового образования. Данные регистров бухгалтерского учета об объектах, составляющих муниципальную казну, на отчетную месячную дату должны быть сопоставимы с данными информации из Реестра (письмо Минфина России от 20.03.2015 N 02-07-10/15686).

Проверка показала, что бухгалтерский учет имущества казны в Янышском сельском поселении осуществлялся с нарушениями Приказа Минфина России от 01.12.2010 г. №157н (с изменениями) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению".

В результате проведения контрольного мероприятия выявлено несоответствие данных Реестра с данными ведомости имущества казны, как в количественном, так и в стоимостном выражении:
1. По состоянию на 01.10.2018 в Реестре учтено всего 70 объектов, с общей балансовой стоимостью 48 992 061,61 рублей и остаточной стоимостью 37 010 619,79 рублей, том числе 69 объектов - имущество, составляющее казну, балансовой стоимостью 48 442 061,61 рублей и остаточной стоимостью 36 460 619,79 рублей;

2. По данным бухгалтерского учета в ведомости имущества казны  по счету 108.00 отражены 67 объектов учета общей балансовой стоимостью 48 477 064,59 рублей и остаточной стоимостью 36 483 991,66 рублей. 

Имеются расхождения с данными Реестра. Согласно балансу исполнения бюджета Янышского сельского поселения по состоянию на 01.01.2018, балансовая и остаточная стоимость имущества казны выше соответственно на 35 003,98 рублей и 23 371,87 рублей. 

3. Выявлены случаи на несоответствие наименований объекта имущества, отраженного в Реестре с данными ведомости имущества казны (например, в Реестре – квартиры №1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12 в жилом доме (единый объект), в ведомости имущества казны – здание бывш.дет.сада, ул.Центральная ,13).
В ходе проверки также установлено, что данные квартиры переданы Янышскому сельскому поселению Законом Чувашской Республики от 05.10.2006  № 48 и по состоянию на 01.01.2018 полностью приватизированы в соответствии с Законом РФ от 04.07.1991 N 1541-1 "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации"(с изменениями).

По данным службы технической инвентаризации муниципального района (БТИ Чебоксарского района) на 01.03.2018 вышеуказанные жилые помещения исключены из перечня квартир муниципальной собственности.
Контрольно-счетный орган считает, что продолжать балансовый учет стоимости общего имущества жилого дома, в той или иной мере участвовать в эксплуатации данного объекта неправомерно. 

В соответствии со ст.ст. 135, 210, 244 - 247, 249, 289, 290 Гражданского кодекса РФ, ст.ст. 16, 30, 36, 37, 38 Жилищного кодекса РФ от 29.12.2004 N 188-ФЗ, Законом Российской Федерации от 04.07.1991 N 1541-1 "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации" данные объекты должны быть исключены из единого реестра муниципального имущества и сняты с бухгалтерского учета поселения, в связи со 100-процентной приватизацией  квартир и переходом права собственности из муниципальной в частную. 
           На балансе Администрации Янышского сельского поселения по состоянию на 01.01.2018 в составе основных средств (сч.101.00) числится 131 объектов общей балансовой стоимостью 2 069 408,62 рубля и остаточной стоимостью 377 949,34 рублей. 

       В том числе, объекты основных средств:

       - «Газофикация Аначкасинского с/клуб, технадз.», инвентарный номер 061636970500063, принят к учету 16.02.2015, балансовой стоимостью 1 121,00 рублей без остаточной стоимости;

       - «Газофикация  Аначкасин, с/клуб, пуск газа», инвентарный номер 061636970500065, принят к учету 16.02.2015, балансовой стоимостью 5 396,73 рубля;

       - «Газофикация Янышского ЦСДК», инвентарный номер 061636970500066, принят к учету 16.02.2015, балансовой стоимостью 79 900,0 рублей и остаточной стоимостью 40 725,57 рублей.  

Условия отнесения конкретных видов имущества к объектам основных средств приведены в п.п. 38, 39, 41 Инструкции, утверж​денной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н.

Согласно пп. 38, 41 Инструкции № 157н в качестве объекта основных средств может быть принят к учету только объект, который удовлетворяет следующим условиям: 

· имеет срок полезного использования более 12 месяцев; 

· предназначен для неоднократного или постоянного использования на праве оперативного управления в процессе деятельности учреждения; 

· выполняет определенные самостоятельные функции; 

· является обособленным комплексом конструктивно-сочлененных предметов, представляющих собой единое целое и предназначенных для выполнения определенной работы. 

Исходя из содержания пп. 38, 41 Инструкции 157н, данные объекты (Газофикация Аначкасинского с/клуб, технадз.», «Газофикация  Аначкасин, с/клуб, пуск газа», «Газофикация Янышского ЦСДК»), не должны учитываться в качестве объекта основных средств.

Затраты на модернизацию, дооборудование, реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение объекта нефинансового актива относятся на увеличение первоначальной (балансовой) стоимости такого объекта после окончания предусмотренных договором (сметой) объемов работ и при условии улучшения (повышения) первоначально принятых нормативных показателей функционирования объекта нефинансовых активов (срока полезного использования, мощности, качества применения и т.п.) по результатам проведенных работ. (Приказ Минфина России от 29.08.2014 N 89н).

Проверкой выявлено не используемое имущество, находящееся в составе имущества казны Янышского сельского поселения:

- здание сельской администрации, балансовой стоимостью в сумме 244 032,62 рубля, без остаточной стоимости; 

- здание школы (деревянное) МБОУ «Янышская СОШ», балансовой стоимостью 1 201 074,55 рублей без остаточной стоимости;

- котельная МБОУ «Янышская СОШ», балансовой стоимостью 168 868,18 рублей без остаточной стоимости;

- МБДОУ «Янышский детский сад «Ивушка, балансовой стоимостью 112 100,0 без остаточной стоимости;

- нежилое одноэтажное учебное здание МБОУ «Мамышская СОШ» балансовой стоимостью 1 604 246,0 рублей без остаточной стоимости;

- туалет школы «Мамышская СОШ» балансовой стоимостью 107 974,21 рублей, остаточной стоимостью 75 495,56 рублей;

- столовая школы «Мамышская СОШ» балансовой стоимостью 633 254,83, остаточной стоимостью 21 108,59 рублей;
- топочная (котельная) МБОУ «Мамышская СОШ», балансовой стоимостью 1 598,74 рублей;
- гараж МБОУ «Мамышская СОШ» балансовой стоимостью 50 661,13 рублей, без остаточной стоимости. 

Эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом - одна из первоочередных задач органов местного самоуправления. Получаемые от использования муниципального имущества доходы в полном объеме поступают в местный бюджет. 

В ходе проверки администрацией Янышского сельского поселения представлена информация о принимаемых мерах по эффективному использованию вышеуказанного имущества.

Согласно представленной объяснительной главы Янышского сельского поселения  Грачева И.Л. от 03.08.2018 № 596, имущество и земельные участки, ранее принадлежавшие МБОУ «Мамышская СОШ», «МБОУ «Янышская ООШ», МБДОУ «Янышский детский сад «Ивушка» переданы в муниципальную собственность Янышского сельского поселения администрацией Чебоксарского района Решением Собрания депутатов Чебоксарского района   от 18.12.2015 №05-03. Вышеуказанные здания и сооружения с земельными участками поставлены на кадастровый учет и зарегистрированы в Управлении федеральной службы государственной регистрации права 26.04.2016.

На нежилые здания детского сада «Ивушка», здание столовой МБОУ «Янышская ООШ», здание сельской администрации готовится аукционная документация для выставления на продажу. На момент проверки определена рыночная стоимость объекта оценки.

Распоряжением от 15.04.2017 №08-Р(л) «Об изменении назначения объекта недвижимости»  администрация Янышского сельского поселения переведена в здание школы (кирпичное) МБОУ «Янышская СОШ». Назначение объекта с кадастровым номером 21:21:000000:2475, расположенного по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район , д. Яныши, ул. Центральная, д.22  общей площадью 350,1 кв.м. с наименования здания – «здание  школы»  на наименование «административное здание».

В связи с изменением адреса здания администрации Янышского сельского поселения 10.11.2017 внесены соответствующие  изменения в Устав, однако в Реестр муниципального имущества данные изменения не внесены.

В соответствии со ст. 52 Устава органы местного самоуправления Янышского сельского поселения от имени Янышского сельского поселения самостоятельно владеют, пользуются и распоряжаются имуществом Янышского сельского поселения в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и принимаемыми в соответствии ними нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Янышского сельского поселения. Права собственника имущества поселения Янышского сельского поселения, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации и решениями Собрания депутатов Янышского сельского поселения, осуществляет администрация Янышского сельского поселения. 
В ходе проведения контрольного мероприятия были проверены операции по управлению и распоряжению имуществом.

Администратором доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в собственности муниципального образования Янышское сельское поселение, является администрация поселения. 

Проверка исполнения доходной части бюджета Янышского сельского поселения от поступления собственных доходов показала, что:
- доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности сельских поселений в 2017 году составили - 415 833,47 рублей или 166,3% к плановым бюджетным назначениям, в 2016 году – 66 607,51 рублей (201,8% к плану);
- доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселений и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений - 21 150,71 рублей (в 2017) или 111,6% к плановым назначениям  и в 2016 году – 63 250,0 рублей (или 154,6% к плану).

Проверкой охвачены 6 договоров аренды земельных участков и 1 договор аренды недвижимого имущества.
        Договора на представление земельных участков в аренду заключены в соответствии со ст. 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации, из них 3 договора - путем проведения торгов,  3 договоров - без проведения торгов.

Расчет арендной платы, за предоставленное в пользование земельные участки, производится в соответствии с Порядком определения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, предоставленные в аренду без торгов, утвержденными Решениями собрания депутатов от 21.08.2015 № 41-02, от 15.12.2016 № 11-04.

При определении размера арендной платы по договорам, заключенным без проведения торгов, учтены коэффициенты К1, К2, К3. 

Коэффициент К3 по видам разрешенного пользования арендуемых земельных участков утвержден решением Собрания депутатов Янышского сельского поселения от 21.12.2015 № 03-11 «Об утверждении коэффициентов К3, по арендной плате за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики, и в государственной собственности, собственность на которые не разграничена, на 2016 год».

В ходе проверки установлено, что все договора аренды земельных участков заключены сроком более 1-ого года и зарегистрированы в органе, осуществляющем государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, что соответствует требованиям п.2 ст.609 Гражданского Кодекса Российской Федерации.
Во всех договорах аренды земельных участков предусмотрены случаи и периодичность внесения изменений арендной платы за пользование земельным участком. 

         В каждом договоре аренды в п.3.2  предусмотрены порядок и сроки внесения арендной платы и в п.п.5.1, 5.2 прописано, что при неуплате Арендатором арендной платы в установленные Договором сроки, начисляются пени в предусмотренных размерах от суммы просроченного платежа. 

         Проверкой правильности начисления арендных платежей, полноты и своевременности поступления арендной платы за пользование муниципальной собственностью Янышского сельского поселения за 2016 – 2017 годы выявлено следующее. 
         По всем договорам имеются случаи ненадлежащего исполнения условий заключенных договоров Арендаторами в части своевременности внесения арендной платы, по соблюдению периодичности платежа (нарушены требования п.3.2 договоров аренды земельных участков). 
Немаловажным является факт соблюдения сроков внесения платежей за пользование арендуемым имуществом, так как несоблюдение установленных сроков является нарушением арендных отношений.

В адрес Арендатора гр. Васильева Петра Ильича по договору аренды земельного участка от 12.05.2015 №34, неоднократно были направлены претензии:

- от 22.09.16 № 957 (задолженность договору по состоянию на 14.09.2016 – в сумме 14 975,55 рублей, в том числе пени за несвоевременную оплату 846,47 рублей); 

- от 23.11.2016 № 1145 (задолженность по состоянию на 21.11.2016 года в сумме 6 393,52, в том числе неустойка 1 389,45 рублей.

          На момент проверки (по состоянию на 06.08.2018) имеется задолженность за пользование имуществом по трем договорам аренды:

        - договор аренды земельных участков от 07.05.2015 №1 с ЗАО «Прогресс» - в сумме 1 116,59 рублей;

        - договор аренды земельных участков от 12.05.2015 №34 с гр. Васильев Петр Ильич - в сумме 3 094,66 рублей;

        - договора аренды земельных участков от 10.07.2015 №2 с ЗАО «Прогресс» – в сумме 795,87 рублей.
      Следует отметить, что одним из нарушений условий договора аренды является непогашение задолженности по арендной плате более двух раз подряд. Согласно договору аренды Арендодатель вправе применять санкцию, как досрочное расторжение договорных отношений в одностороннем порядке. 

      Контрольно-счетный орган отмечает, что претензионная и исковая работа администрацией Янышского сельского поселения ведется  не регулярно, случаев расторжения договоров не имеется.
5. Проверка правильности расходования и целевого использования средств, выделенных на функционирование администрации Янышского сельского поселения.
Расходы по разделу 0104 «Общегосударственные вопросы» на функционирование администрации в Янышском сельском поселении составили в 2016 году 1284,8 тыс. рублей, в 2017 году -1320,7 тыс. рублей. 

 Таблица 5
	наименование
	КОСГУ
	Бюджетная роспись (план)
 (тыс. руб.)
	Кассовый расход (исполнение) (тыс. руб.)
	% исполнения

	2016 год

	Заработная плата
	211
	789,2
	789,2
	100

	Начисления на выплаты  по оплате труда
	213
	238,3
	236,4
	99,2

	Оплата услуг связи
	221
	11,4
	11,4
	100

	Оплата коммунальных услуг
	223
	52,0
	51,5
	99

	Оплата услуг на содержание имущества
	225
	52,1
	50,1
	96,2

	Оплата прочих работ, услуг
	226
	24,5
	24,5
	100

	Прочие расходы 
	290
	7,5
	7,5
	100

	Увеличение стоимости основных средств
	310
	1,9
	1,9
	100

	Увеличение стоимости ТМЦ
	340
	112,3
	112,3
	100

	итого
	
	1289,2
	1284,8
	99,6

	2017 год 

	Заработная плата
	211
	799
	799
	100

	Начисления на выплаты  по оплате труда
	213
	241,3
	241,3
	100

	Оплата услуг связи
	221
	9,5
	9,5
	100

	Оплата коммунальных услуг
	223
	76,7
	66,6
	86,8

	Оплата услуг на содержание имущества
	225
	25,0
	25,0
	100

	Оплата прочих работ, услуг
	226
	14,9
	14,9
	100

	Прочие расходы 
	290
	9,5
	9,5
	100

	Увеличение стоимости основных средств
	310
	45,0
	45,0
	100

	Увеличение стоимости материальных запасов
	340
	110,0
	109,9
	99,9

	итого
	
	1330,9
	1320,7
	99,2


Из вышестоящей таблицы видно, что на функционирование администрации Янышского сельского поселения расходы в 2017 году увеличились на 35,9 тыс. рублей или  на 2,8 % по сравнению с 2016 годом.
Изменения  произошли  за счет:

- увеличения расходов на оплату труда с начислениями на выплаты по оплате труда на сумму 14,7 тыс. рублей (на 1,4 %); коммунальные услуги - 15,1 тыс. рублей  (на 29,3 %); прочие расходы - 2,0 тыс. рублей (на 26,7 %); увеличение стоимости основных средств  - 43,1 тыс. рублей (в 24 раза).

- уменьшения расходов на оплату услуг связи в сумме 1,9 тыс. рублей (16,7 %); содержание имущества – 25,1 тыс. рублей (49,9 %); оплата прочих работ и услуг - 9,6 тыс. рублей (39,2 %); увеличение стоимости материальных запасов –  2,4 тыс. рублей (2,1 %).
Аналитический учет расчетов по заработной плате ведется в журнале операций № 6 «Журнал  операций расчетов  по оплате труда». Начисление заработной платы осуществляется с применением программного продукта «1C:Предприятие 8.3 КАМИН - Расчет заработной платы». Сводные проводки переносятся в программу «1С: Предприятие 8.3». Формирование журнала операций № 6 проводится ежемесячно.

Заработная плата за проверяемый период работникам администрации Янышского сельского поселения начислялась на основании  табелей учета рабочего времени, распоряжений главы поселения о приеме, увольнении работников, о предоставлении им отпусков,  в соответствии с утвержденными главой поселения штатными расписаниями и выплачивалась путем перечисления на индивидуальные банковские карты работников. Записки-расчеты о предоставлении отпуска оформлялись без подписей должностного лица, заполнившего документ.
Премии и материальная помощь работникам выплачивалась на основании распоряжений главы поселения, положения о премировании и других формах материального стимулирования работников администрации Янышского сельского поселения, утвержденного постановлением главы от 17.03.2006 № 10, в пределах утвержденного фонда оплаты труда, по подстатье КОСГУ 211 «Заработная плата». 

В соответствии с п. 7 приказа Минфина России № 157н на работников Карточки-справки (ф. 0504417) заведены. 

Проверка правильности начисления и выплаты заработной платы, целевого использования средств, выделенных на оплату труда, премий, материальной помощи, отпускных проведена выборочно, нарушений не выявлено.
Наибольший удельный вес по КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» занимает расход на приобретение ГСМ (90%). 

На балансе Янышского сельского поселения числится автомобиль Nissan ALMERA 2014 года выпуска, государственный регистрационный номер Е 887 КЕ 21 RUS.

Норма расхода горюче-смазочных материалов (далее по тексту – ГСМ) на 2016-2017 годы установлена распоряжением главы администрации от 12.01.2016 № 01-1-р «О нормах расхода бензина и ГСМ» на основании контрольного замера (акт контрольного замера к распоряжению не приложен) в следующих размерах:

- 8,7 л/100 км – летняя норма расхода бензина;

- 9,6 л/100 км -  зимняя норма расхода бензина.

Проведенной проверкой применяемых норм расхода ГСМ в Янышском сельском поселении на соответствие установленного распоряжением Министерства транспорта Российской Федерации от 14.03.2008  № АМ-23-р «Методических рекомендаций нормы расхода топлив и горюче-смазочных материалов на автомобильном транспорте» (далее – Распоряжение Минтранса) выявлено, что установленные нормы расходов списания ГСМ превышают нормы списания ГСМ, предусмотренных Распоряжением Минтранса на 0,1л/100 км в летнее время и 0,1 л/100 км зимнее время соответственно. Согласно приложению  № 2 Распоряжения Минтранса «Значение зимних надбавок к нормам расхода топлив по регионам России в зависимости от климатических районов» повышающие коэффициенты  на списание ГСМ в  зимнее время по Чувашской Республике применяются в период за ноябрь – март месяцы. В нарушение Распоряжение Минтранса за апрель, октябрь 2016 года применен  повышенный коэффициент списания ГСМ. В целом за 2016 - 2017 года   из-за неправильного применения приложения №2 Распоряжения Минтранса, по администрации Янышского сельского поселения излишне списаны ГСМ в количестве 94,4 л на сумму 3196,93 рублей. 

6. Проверка эффективного использования бюджетных средств, выделенных администрации Янышского сельского поселения на дорожное хозяйство (дорожные фонды)

В рамках данного контрольного мероприятия проведена выборочная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики за 2016 - 2017 годы.

Бюджетом Янышского сельского поселения на 2016 год (с учетом изменений) на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения запланированы расходы в сумме 1 081 259 рублей. 

Согласно данным «Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя (распорядителя), получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» (ф. № 0503127) по состоянию на 01.01.2017 на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Янышского сельского поселения фактические расходы составили 1 081 259 рублей (или 100 % от плановых назначений). 
В общем объеме бюджетных средств, направленных на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования Янышского сельского поселения в 2016 году средства, направленные на ремонт автомобильных дорог в границах населенных пунктов поселения составили 34,0 % или 366 687,56 рублей,  на выполнение работ по зимнему содержанию (очистка дорог от снега) на территории сельского поселения в сумме 189 845,0 рублей (или 18,0 %), по осуществлению строительного контроля, надзора, инженерно-геологических изысканий, разработка проектной документации и другие  в сумме 524 726,44 рублей (или 49 %).

Оплата подрядчикам за выполненные работы по содержанию и ремонту автомобильных дорог в 2016 году в сумме 189 845 рублей произведена в полном объеме. Вышеуказанные работы подтверждены актами выполненных работ (форма КС-2) и справками о стоимости выполненных работ и затрат (форма КС-3).

Бюджетом Янышского сельского поселения на 2017 год (с учетом изменений) на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения запланированы расходы в сумме 5 990 193,08 рублей.
Согласно данным «Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя (распорядителя), получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» (ф. № 0503127) по состоянию на 01.01.2018 на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Янышского сельского поселения на 2017 год фактические расходы составили в  сумме 5 990 121,50 рублей, или 100 % от плановых назначений.
В общем объеме бюджетных средств, направленных на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования Янышского сельского поселения в 2017 году средства, направленные на ремонт автомобильных дорог в границах населенных пунктов поселения расходы составили 5 642 380,9 рублей, что составляет 94,0 % от утвержденных бюджетных назначений. 
На оплату договоров по оказанию услуг  по осуществлению строительного контроля за выполнением работ было израсходовано в сумме 63 202,86 рублей (1%).
На выполнение работ по зимнему содержанию (очистка дорог от снега) на территории сельского поселения в 2017 году было израсходовано в сумме 284 537,74 рублей, что составляет 5,0 % от общего объема. 

Проверкой правильности составления справок о стоимости выполненных работ (форма КС-3) на основании актов приемки выполненных работ (форма КС-2)  нарушений не выявлено.

В соответствии с п. 9 ст. 5 главы 1 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 257-ФЗ), Постановлением администрации Янышского сельского поселения от 30.12.2013 № 104 утвержден перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения Янышского сельского поселения. В перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения Янышского сельского поселения включены в общем количестве 30 наименований дорог, общей протяженностью 22,6 км, в том числе с твердым покрытием 6,53 км.
Согласно отчету по форме федерального статистического наблюдения № 3-ДГ (мо) «Сведения об автомобильных дорогах общего и необщего пользования местного значения и искусственных сооружениях на них, находящихся в собственности  муниципальных образований» (далее – форма №3-ДГ), утвержденной приказом Росстата от 26.08.2015 № 392, представленной в Территориальный орган  Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике, общая протяженности дорог по состоянию на 01.01.2017 – 22,6 км, в том числе 6,53 км с твердым покрытием.

Согласно, сведениям об объектах, учитываемых в Реестре по состоянию на 01.01.2018 в муниципальной собственности Янышского сельского поселения из перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения Янышского сельского поселения учтены две автомобильные дороги в д. Яныши по ул. Малоянышская, протяженностью 0,880 км и  по  ул. Родниковая протяженностью 0,664 км, с  общей балансовой стоимостью 10 671 420,4 рублей. 

Проверкой отражения автомобильных дорог в бухгалтерском учете установлено, что фактически на балансе администрации по счету 108.00 «Имущество, составляющее казну» находится  «Строит. а/дор в д. Яныши по ул Малоянышская Чеб р-на»  балансовой стоимостью 6 706 161,0 рублей, остаточной стоимостью - 6 706 161,0 рублей, «Строит. а/дор в д. Яныши по ул Родниковая Чеб р-на» балансовой стоимостью 3 965 259,4 рублей, остаточной стоимостью – 3 965 259,4 рублей.
По состоянию на 01.01.2017 г. балансовая стоимость указанного муниципального имущества составляла 10 671 420,4  рублей, остаточная стоимость – 10 671 420,4  рублей.

В результате проверки выявлено, что имеются несоответствия представленных к проверке данных бухгалтерского учета, Реестра с данными статистической отчетности (форма № 3-ДГ) по состоянию на 01.01.2018 и перечня автомобильных дорог Янышского сельского поселения, утвержденного Постановлением администрации Янышского сельского поселения от 26.12.2013 № 89.

Автомобильные дороги общего пользования местного значения, включённые в Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения Янышского сельского поселения, не вошедшие в состав Реестра, не имеют свидетельства о государственной регистрации права собственности, что является нарушением требований ст. 131 Гражданского Кодекса Российской Федерации, ст.4 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (срок действия до 01.01.2017), Федерального Закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (срок действия с 01.01.2017).

В нарушение требований п. 6 ст. 8 Федерального закона № 257-ФЗ идентификационные номера автомобильным дорогам, находящимся  в собственности Янышского сельского поселения не присвоены.

В 2016 году в целях осуществления дорожной деятельности, на ремонт дорог Янышского сельского поселения заключен 1 муниципальный контракт на сумму 366 687,56  рублей.
В 2017 года на ремонт дорог Янышского сельского поселения заключено 5 муниципальных контрактов на сумму 5 422 570,92 тыс. рублей и 4  договора (менее 100 000 рублей) на общую сумму 219 809,98 рублей.
Оплата за фактически выполненные работы по заключенным муниципальным контрактам и договорам произведена в полном объеме на основании актов выполненных работ (форма КС-2) и справок о стоимости выполненных работ и затрат (форма КС-3).
В ходе выборочной проверки установлен факт дорожных работ на одном и том же объекте по разным контрактам с одним подрядчиком ООО «Дорстройсервис» (ремонт дороги по ул. Центральная д. Хора-Сирма Чебоксарского района). При проведении контрольного мероприятия выявлено, что в 2017 году на выполнение ремонта автомобильной дороги общего пользования местного значения в  ул. Центральная д. Хора-Сирма заключены 1 муниципальный контракт и 1 договор. 
1. На основании результатов размещения муниципального заказа путем проведения аукциона в электронной форме между администрацией Янышского сельского поселения и ООО «Дорстройсервис» заключен муниципальный контракт от 11.08.2017 № 03081700 на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги д. Хора-Сирма Чебоксарского района на сумму 948 235 рублей. Срок выполнения работ в течение 30 календарных дней. Оплата по данному муниципальному контракту за фактически выполненные работы произведена путем безналичного перечисления на расчетный счет ООО «Дорстройсервис» платежным поручением от 13.12.2017 на сумму 948 235 рублей, на основании акта о приёмке выполненных работ от 08.09.2017 № 1, справки стоимости выполненных работ и затрат от 08.09.2017 №1.  
2. Заключен договор от 06.11.2017 № 03/11 между администрацией Янышского сельского поселения и ООО «Дорстройсервис» на ремонт участка дороги по ул. Центральная от д.4 д. Хора-Сирма Чебоксарского района на сумму 99 171,93 рублей. Срок выполнения работ с 06.11.2017 по 23.11.2017. Оплата по данному договору за фактически выполненные работы произведена путем безналичного перечисления на расчетный счет ООО  «Дорстройсервис» платежным поручением от 28.11.2017 на сумму 99 171,93 рублей на основании акта о приёмке выполненных работ от 23.11.2017 № 1, справки стоимости выполненных работ и затрат от 23.11.2017 № 1.

Оплата за фактически выполненные работы по вышеназванным контрактам и договору произведена в полном объеме в общей сумме 1 047 406,93 рублей.
 При  заключении муниципальных  контрактов выявлены случаи не полного указания адреса объектов по которым выполнены ремонтные работы, что свидетельствует о нерациональном подходе к планированию места проведения работ, а именно:

- муниципальный контракт  от 11.08.2017 № 03081700 на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги д. Хора-Сирма Чебоксарского района на сумму 948 235,0 рублей не указаны наименование улицы и номера домов;
- муниципальный контракт  от 11.08.2017 № 03081701 на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги по ул. Центральная  д. Большие Мамыши Чебоксарского района на сумму 471 573,92 рублей не указан участок дороги (от дома до дома);
-- муниципальный контракт  от 11.08.2017 № 26071700 на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги по ул. Центральная  д. Малые Торханы Чебоксарского района на сумму 500 000 рублей не указан участок дороги (от дома до дома);

- муниципальный контракт  от 11.08.2017 № 03081701 на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги по ул. Центральная и ул. Туманкасинская д. Малые Торханы Чебоксарского района на сумму 576 908,6 рублей не указан участок дороги (от дома до дома).
В ходе проведении замеров и обследования выполненных работ у Контрольно-счетного органа возникли затруднения при определении участка, на котором ремонт непосредственно производился. 
Также в ходе проведении замеров произведен опрос жителей, проживающих на данной улице по срокам, качеству и участку выполненных работ. Замечаний по качеству со стороны жителей не было, сроки, участки выполненных работ подтверждаются. 

Контрольно-счетный орган считает, что выполнение работ на одном и том же участке без указания более точного адреса, свидетельствует о нерациональном подходе к планированию места проведения работ.

В период проверки проведен выездной осмотр по факту выполнения ремонтных работ по семи участкам дорог.

Превышения принятых к оплате объемов работ по актам ф. № КС-2 над фактически выполненными работами, по результатам внешнего визуального осмотра не обнаружено.
7. Проверка использования средств, выделенных администрации Янышского сельского поселения на жилищное хозяйство, коммунальное хозяйство и благоустройство.

В рамках данного контрольного мероприятия проведена выборочная проверка целевого и эффективного расходования средств по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» за  2016 – 2017 годы.
Одним из основных направлений деятельности администрации Янышского сельского поселения является развитие и содержание систем коммунального хозяйства и благоустройство территории сельского поселения.

Решением Собрания депутатов Янышского сельского поселения Чебоксарского района от 21.12.2015 № 03-01 «О бюджете Янышского сельского поселения Чебоксарского района на 2016 год»  (с изменениями) в бюджете сельского поселения на 2016 год плановые назначения по разделу «Жилищно - коммунальное хозяйство» составили в общей сумме 856 719,83 рублей. Согласно отчету ф.0503127 кассовые расходы составили 856 719,83 рублей или 100,0% от утвержденных бюджетных назначений.
По подразделу «Коммунальное хозяйство» кассовые расходы составили  191 665,0 рублей или 100,0 % исполнения от утвержденных бюджетных ассигнований. Бюджетные ассигнования были направлены:
- на строительство (реконструкцию) объектов водоснабжения (водозаборных сооружений, водопроводов) в сумме 60 000,0 рублей (составление проекта артезианской скважины с насосной станцией для водобашни д. Яныши);

- на осуществление функций по использованию объектов коммунального хозяйства муниципальных образований - 20 000,0 рублей (техническое обслуживание газового оборудования);

- на капитальный и текущий ремонт объектов водоснабжения (водозаборных сооружений, водопроводов и др.) муниципальных образований в сумме 111 665,0  рублей или 100,0 % от плановых назначений (из них 88 195,0 рублей на приобретение насосов, ст.управления для водобашни, 23 470,0 рублей - на ремонт водопровода по ул. Малоянышская, Центральная д. Яныши, ул. Школьная, Центральная д. Большие Мамыши).
По подразделу «Благоустройство» утвержденные бюджетные ассигнования исполнены в 2016 году на 99,99% или в сумме 665 054,83 рубля.

Решением Собрания депутатов Янышского сельского поселения Чебоксарского района от 15.12.2016 № 11-01 «О бюджете Янышского сельского поселения Чебоксарского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» в бюджете сельского поселения на 2017 год плановые назначения по разделу «Жилищно - коммунальное хозяйство» составили в общей сумме 2 687 833,92 рублей. Согласно отчету ф.0503127 кассовые расходы составили 2 650 853,39  рублей, или на 98,6 % от утвержденных бюджетных назначений.
В отчетном году Янышскому сельскому поселению, победителю экономического соревнования между сельскими поселениями муниципального образования, были предоставлены межбюджетные трансферты из бюджета Чебоксарского в сумме 8 000 000,0 рублей. Из них бюджетные средства в сумме 1 897 939,92 рубля или 23,7 % направлено на развитие жилищно-коммунального хозяйства.

По подразделу «Коммунальное хозяйство» общий объем кассовых расходов составил  1 138 506,62 рублей или 98,3 % исполнения от утвержденных бюджетных ассигнований.
За счет предоставленных межбюджетных трансфертов с бюджета Чебоксарского района в сумме 831 272,0 рубля осуществлены работы по  строительству (реконструкцию) объектов водоснабжения (водозаборных сооружений, водопроводов) в сумме 790 000,0 рублей (строительство артезианской скважины с насосной станцией для водобашни д. Яныши), строительный контроль за выполнением работ по строительству артезианской скважины в сумме 8 690,0 рублей. приобретены основные средства на сумме 32 582,0 (станция управления, манометр); 
На осуществление функций по использованию объектов коммунального хозяйства муниципальных образований направлено 81 615,0 рублей или 87,1% от предусмотренного бюджетом, из них в сумме 45 000,0 рублей - на техническое обслуживание газового оборудования, 36 615,0 рублей – на приобретение электрогенератора, лестницы.
На капитальный и текущий ремонт объектов водоснабжения (водозаборных сооружений, водопроводов и др.) муниципальных образований в 2017 году израсходовано в сумме 225 619,62  рублей или 96,7 % от плановых назначений (83 400,0 рублей - на ремонт водопровода в д. Аначкасы, 20 000,0 рублей - на приобретение насоса эцв, 122 219,62 рублей - на приобретение материалов).
По подразделу «Благоустройство» утвержденные бюджетные ассигнования исполнены в 2017 году на 98,9 % или в сумме 1 512 346,77 рублей. 
В проверяемый период администрацией Янышского сельского поселения заключение и оплата договоров, подлежащих исполнению, производились в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств.

Принятые администрацией Янышского сельского поселения акты о приемке выполненных работ по заключенным договорам в 2016 - 2017 годах отражены в учете и в приложении к журналам операций № 4 по расчетам с поставщиками и подрядчиками.

В проверяемый период (2016 - 2017годы)  из бюджета Янышского сельского поселения были выделены средства на оплату расходов, связанных с функционированием систем водоснабжения в сумме 337 284,62 рублей. 

В соответствии с п. 4 ст. 14 Федерального закона № 131-ФЗ к вопросам местного значения поселения относится организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации.

Руководствуясь п. 4 ст. 209 Гражданского кодекса собственник (в данном случае Янышское сельское поселение) может передать свое имущество в доверительное управление другому лицу (доверительному управляющему). Передача имущества в доверительное управление не влечет перехода права собственности к доверительному управляющему, который обязан осуществлять управление имуществом в интересах собственника или указанного им третьего лица.

Исходя из вышеизложенного, администрация Янышского сельского поселения, передав в аренду объекты водоснабжения, освободила бы себя от обязательств нести расходы по содержанию данных объектов.

Проверкой целевого использования средств бюджета поселения, выделенных по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство», за 2016 и 2017 года нарушений не установлено.  
8. Аудит в сфере закупок

Аудит в сфере закупок осуществлен на объекте - администрация Янышского сельского поселения в соответствии со ст. 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), с применением Методических рекомендаций по проведению аудита в сфере закупок, утвержденных приказом от 01.08.2014 № 10/1 Контрольно-счетного органа Чебоксарского района Чувашской Республики, по основным направлениям и вопросам аудита в сфере закупок, приведенным в приложении № 1 к Методическим рекомендациям. 
Постановлением администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского района от 23.04.2014 № 22 «О назначении контрактного управляющего» назначен Грачев И.Л., глава Янышского сельского поселения контрактным управляющим.

Постановлением администрации Янышского сельского поселения от 13.02.2018 № 11 утверждено Положение о контрактном управляющем администрации Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики.  

Контрактный управляющий - Грачев И.Л.  имеет высшее образование, прошел  профессиональную переподготовку в ООО «Результат» по программе  «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (диплом от 25.05.2018 № 130600002084). 
Распоряжением администрации Янышского сельского поселения от 29.05.2014 № 05-Р создана единая комиссия по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в целях заключения с ними контрактов на поставки товаров (выполнение работ, оказание услуг) для нужд Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики в количестве 5 человек, утверждено Положение о единой комиссии по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в целях заключения с ними контрактов на поставки товаров (выполнение работ, оказание услуг) для нужд Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики. Количественный и качественный состав комиссии соответствуют требованиям ст. 39 Федерального закона № 44-ФЗ.
 Отделом экономики, имущественных и земельных отношений администрации Чебоксарского района Чувашской Республики проведена проверка  администрации Янышского сельского поселения по соблюдению требований заказчиком законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд за период 01.01.2015 по 31.12.2016 (акт проверки 09 от 14.11.2017).  

По результатам выявлены нарушения и выдано предписание об устранении нарушения законодательства при осуществлении закупок (№ П-4-2017 от 14.11.2017).
В соответствии  с п. п. 10, 11 ст. 21 Федерального № 44-ФЗ, требованиям к формированию, утверждению и ведению планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме планов-графиков закупок товаров, работ, услуг, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2015 № 554 план-график размещения заказов на 2017 год на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru опубликован в единой информационной системе с нарушением срока на 28 рабочих дней (03.02.2017), при установленном сроке – в течение трех рабочих дней с даты утверждения или изменения плана-графика (план-график утвержден 15.12.2016). В единой информационной системе за 2017 год размещено 11 изменений план-графика, из которых  три изменения плана-графика размещены в ЕИС с нарушением срока от 1 дня до 32 дней, а именно четвертое изменение - размещено 03.05.2017 (утверждено 16.03.2017), седьмое изменение - размещено 07.07.2017 (утверждено 26.06.2017), одиннадцатое изменение - размещено 18.12.2017 (утверждено 12.12.2017).

Содержание план-графика закупок на 2017 год соответствует требованиям, установленным совместным приказом Минэкономразвития России и Федерального казначейства от 31.03.2015 № 182/7н. 
На 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов администрацией Янышского сельского поселения в соответствие ст. 17 Федерального закона № 44-ФЗ сформирован план закупок, который отражает цели закупок и потребности заказчика на планируемый финансовый период. План закупок размещен в единой информационной сети 16.01.2017 (утвержден 15.12.2016) с нарушением срока на 14 рабочих дней (ч. 9 ст. 17 Федерального закона 44-ФЗ).

По результатам проведенных торгов заключено 10 муниципальных контрактов, в том числе: в 2016 году 2 муниципальных контракта  на общую сумму 682,1 тыс. рублей, в 2017 году 8 муниципальных контрактов на сумму 7 529,1 тыс. рублей. 
Бюджетная эффективность по итогам проведенных конкурентных процедур закупок за проверяемый период составила в общей сумме 1 007,1 тыс. рублей или 11,0 %, из них в 2016 году – 86,4 тыс. рублей (11,0 %), за  2017 год – 920,7 тыс. рублей (11,0 %). В 2017 году 1 муниципальный контракт заключен с единственным поставщиком.
В ходе проведения аудита в сфере закупок было проверено шесть муниципальных контрактов и выявлено следующее.

При проверке исполнения условий муниципальных контрактов, за проверяемый период выявлено нарушение в части своевременности выполнения работ по муниципальному контракту от 14.04.2017 № 14041700 на строительство артезианской скважины с насосной станцией для водоснабжения д. Яныши Чебоксарского района на сумму 790 000,0 рублей, подрядчик ООО «Стройгрупп». При установленном сроке выполнения работ 30 календарных дней с момента подписания контракта, акт о приемке выполненных работ (КС-2), справка о стоимости выполненных работ (КС-3) подписаны 01.06.2017 с нарушением срока 18 календарных дней.

В соответствии с пунктом 8.6 вышеуказанного контракта в случае просрочки исполнения исполнителем обязательств, предусмотренных контрактом, муниципальный заказчик направляет исполнителю требование об уплате неустоек (штрафов, пеней). 

Пеня начисляется за каждый день просрочки исполнения в размере одной трехсотой действующей на день уплаты пени ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации. Исполнение обязательств в сумме 790 000,0 рублей, просрочено 18 дней, сумма пени составляет 3 910,5 рублей. 

Администрацией Янышского сельского поселения директору ООО «Стройгрупп» направлено претензионное письмо от 25.05.2017 № 348 о нарушении сроков выполнения работ, предъявлены требования по уплате неустойки, однако в доход бюджета сумма  пени (неустойки) не поступила. 

При проведении электронного аукциона на ремонт железобетонного мостового сооружения на автомобильной дороге общего пользования местного значения «Ишаки-Аликово»- Яныши-Малые Торханы в Чебоксарском районе (изв. № 0115300009117000010) Управлением Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике по обращению от участника закупки жалобы выявлено необоснованное отклонение при рассмотрении первых частей заявок от 28.04.2017 (Решение по результатам рассмотрения жалобы ООО «ВолгаРемСтрой» от 16.05.2017 Дело № 106-К-2017). Управлением Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике вынесено Предписание об устранении нарушения Федерального закона № 44-ФЗ от 16.05.2017 и об отмене протокола проведения аукциона, аукционной комиссии рассмотреть первые части заявок. 

При рассмотрении первой части заявок аукционная комиссия допустила к участию и признала двух участников аукциона из двух представивших заявки (протокол от 29.05.2017). При подведении итогов электронного аукциона  участвовала одна заявка №2, по результатам рассмотрения вторых частей заявок аукцион признан несостоявшимся согласно ч.13 ст. 69 Федерального закона № 44-ФЗ (протокол от 05.06.2017).  Муниципальный контакт от 19.06.2017 № 13061700 на ремонт железобетонного мостового сооружения на автомобильной дороге общего пользования местного значения «Ишаки-Аликово»- Яныши-Малые Торханы в Чебоксарском районе заключен с ООО «СК «Алсер Строй» на сумму 2 925 883,4 рублей.

Согласно п. 2.1 вышеуказанного муниципального контракта Подрядчик должен выполнить работы в течение 30 дней с момента подписания контракта, однако работы выполнены и подписаны  только 26.07.2017  с нарушением срока на 8 дней. 

В соответствии с пунктом 8.6 вышеуказанного контракта в случае просрочки исполнения исполнителем обязательств, предусмотренных контрактом, муниципальный заказчик направляет исполнителю требование об уплате неустоек (штрафов, пеней). 

Пеня начисляется за каждый день просрочки исполнения в размере одной трехсотой действующей на день уплаты пени ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации. Исполнение обязательств в сумме 2 925 833,4 рублей, просрочено 8 дней, сумма пени составляет 6 436,83 рублей. 

Администрация Янышского сельского поселения требования по уплате неустойки Подрядчику - ООО «СК «Алсер Строй» не предъявляла.

Одновременно выявлено нарушения со стороны Заказчика - администрации Янышского сельского поселения в части несвоевременного исполнения  обязательств, предусмотренных контрактом (п. 8.4). Согласно п.4.4.1 муниципального контракта Заказчик производит оплату путем перечисления на расчетный счет Подрядчика - ООО «СК «Алсер Строй» после выполнения работ, и подписания Сторонами в течение 30 дней с даты представления Подрядчиком счета, счета-фактуры. Акты выполненных работ от 26.07.2017 № 1-9, счет на оплату от 31.08.2017 № 69, счет-фактура от 31.08.2017 № 86, оплата произведена платежными поручениями  от 26.09.2017 № 270893 в сумме 1 000 000 рублей, от 29.09.2017 № 305817 – 268 066 рублей, от 04.10.2017 № 323593 -1 000 000 рублей, от 20.10.2017 № 425 767 – 657 817,40 рублей. 
Претензии со стороны Подрядчика за нарушения сроков оплаты Заказчиком за выполненные работы не предъявлены.

Аналогичные нарушения в части несвоевременного исполнения  обязательств, предусмотренных контрактом, выявлены по следующим муниципальным контрактам:

- № 03081701 от 11.08.2017 ремонт автомобильной дороги по ул. Центральная д. Большие Мамыши Чебоксарского района, подрядчик ООО «Дорстройсервис» на сумму 471 573,92 рублей, платежное поручение от 11.12.2017, КС-2 и КС-3 от 31.08.2017, с нарушением срока оплаты на 53 рабочих дня. Согласно п. 8.2 контракта, оплата производится на основании счета-фактуры в течение 15 рабочих дней с даты подписания актов приемки выполненных работ.

-№ 26071700 от 26.07.2017 ремонт части автомобильной дороги по ул. Центральная д. Малые Торханы Чебоксарского района, подрядчик ООО «Дорстройсервис» на сумму 500 000 рублей, платежное поручение от 04.10.2017, КС-2 и КС-3 от 15.08.2017, с нарушением срока оплаты на 20 календарных дней. Согласно п. 8.2 контракта, оплата производится на основании счета-фактуры в течение 30 дней с даты подписания актов приемки выполненных работ.

 Согласно ч. 3 ст. 103 Федерального закона № 44-ФЗ заказчик в течение трех рабочих дней с даты заключения контракта, изменения контракта, исполнения контракта, расторжение контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги направляет информацию в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (Федеральное казначейство), который ведет реестр контрактов.

В нарушение ч. 3 ст. 103 Федерального закона № 44-ФЗ информация о заключенном контракте (его изменении) с указанием условий контракта, которые были изменены, размещена в реестре контрактов с нарушением срока (от 14 дня до 34 дней) по следующим муниципальным контрактам:

- от 10.05.2017 № 27041700 ремонт помещений здания администрации  находящийся по адресу: д. Яныши ул. Центральная, д. 22, подрядчик ООО «РемБат», дополнительное соглашение от 05.06.2017 № 1 на сумму 869 000,00 рублей, размещено в  ЕИС - 29.06.2017 с нарушением срока на 14 рабочих дней;
- № 13061700 от 19.06.2017 ремонт железобетонного мостового  сооружения на автомобильной дороге общего пользования местного значения «Ишаки-Аликово»- Яныши-Малые Торханы в Чебоксарском районе, подрядчик ООО «СК» «Алсер Строй», дополнительное соглашение от 25.07.2017 № 1  на сумму 2 925 883,4 рублей, размещено в  ЕИС - 14.09.2017 с нарушением срока на 34 рабочих дня.
В нарушение ч. 3 ст. 103 Федерального закона № 44-ФЗ информация об исполнении контракта, в том числе информация об оплате контракта, выполненной работы, оказанной услуги (далее – КС-2, КС-3) размещена в реестре контрактов с нарушением срока (от 1 дня до 102 дней) по следующим муниципальным контрактам:
- от 10.05.2017 № 27041700 ремонт помещений здания администрации  находящийся по адресу: д. Яныши ул. Центральная, д. 22, подрядчик ООО «РемБат», на сумму 869 000,00 рублей, размещена – 30.11.2017 с нарушением срока на 102 рабочих дня (платежный документ от 05.07.2017); 

-№ 03081701 от 11.08.2017 ремонт автомобильной дороги по ул. Центральная д. Большие Мамыши Чебоксарского района, подрядчик ООО «Дорстройсервис» на сумму 471 573,92 рублей, размещена – 15.12.2017 с нарушением срока на 1 рабочий день (платежный документ от 11.12.2017); 

- № 26071700 от 26.07.2017 ремонт части автомобильной дороги по ул. Центральная д. Малые Торханы Чебоксарского района, подрядчик ООО «Дорстройсервис» на сумму 500 000 рублей, размещена – 30.11.2017 с нарушением срока на 37 рабочих дней (платежный документ от 04.10.2017); 

-№ 13061700 от 19.06.2017 ремонт железобетонного мостового  сооружения на автомобильной дороге общего пользования местного значения «Ишаки-Аликово»- Яныши-Малые Торханы в Чебоксарском районе, подрядчик ООО «СК» «Алсер Строй» на сумму 2 925 883,4 рублей, размещена – 30.11.2017 с нарушением срока на 22 рабочих дня (платежные документы от 26.09.2017, от 29.09.2017, от 04.10.2017, 20.10.2017). 

Хочется отметить, что информация о выполненной работе (КС-2 и КС-3) по вышеуказанным контракта не размещена в реестре контрактов, что является нарушением  ч. 3 ст. 103 Федерального закона № 44-ФЗ.
В нарушение требований п. 3 Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1093 и ч. 9 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ, отчеты об исполнении государственного или муниципального контракта размещены в единой информационной системе с нарушением сроков по следующим муниципальным контрактам:

- от 10.05.2017 № 27041700 ремонт помещений здания администрации  находящийся по адресу: д. Яныши ул. Центральная, д. 22, подрядчик ООО «РемБат», на сумму 869 000,00 рублей, размещен – 17.11.2017 с нарушением срока на 89 рабочих дней; 

- № 26071700 от 26.07.2017 ремонт части автомобильной дороги по ул. Центральная д. Малые Торханы Чебоксарского района, подрядчик ООО «Дорстройсервис» на сумму 500 000 рублей, размещен – 20.11.2017 с нарушением срока на 26 рабочих дней;

-№ 13061700 от 19.06.2017 ремонт железобетонного мостового  сооружения на автомобильной дороге общего пользования местного значения «Ишаки-Аликово»- Яныши-Малые Торханы в Чебоксарском районе, подрядчик ООО «СК» «Алсер Строй» на сумму 2 925 883,4 рублей, размещен – 23.11.2017 с нарушением срока на 17 рабочих дней.

Администрацией Янышского сельского поселения по итогам 2017 года составлен отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций и размещен в единой информационной системе своевременно 07.03.2017 (до 1 апреля года, следующего за отчетным годом - ч. 4 ст.30 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ).
По результатам аудита в сфере закупок составлены сведения (приложение 1).

Выводы:

1. В нарушение п. 213 приказа Минфина России № 157н суммы в подотчет на банковские счета подотчетных лиц перечислены без письменного заявления подотчетного лица, содержащего назначение аванса и срока, на который он выдается.

	2. В нарушение п. 2.4. приказа Минфина России от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств»  в инвентаризационных описях отсутствовала расписка материально-ответственного лица.
3. В нарушение пункта 3.44 приказа Минфина России от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» за 2016-2017 годы не оформлены инвентаризационные описи  расчетов с покупателями, поставщиками и прочими  дебиторами и кредиторами (ф. 0504089).  

4. В нарушение п. 3.44  Приказа Минфина России № 49 в проверяемом периоде перед составлением годовой бюджетной отчетности выверка взаимных расчетов проведена не в полном объеме, акты сверки представлены не со всеми учреждениями и организациям, а в представленных к проверке актах сверок имеются недочеты в плане оформления.  

5. Выявлены нарушения по ведению Реестра муниципального имущества:
- на несоответствие данных Реестра с данными ведомости имущества казны, как в количественном, так и в стоимостном выражении (нарушение Инструкции № 157н);
- на несоответствие наименований объекта имущества, отраженного в Реестре с данными ведомости имущества казны; 
- не внесены в Реестр  изменения адреса здания администрации Янышского сельского поселения.

6.  В нарушение требований пп. 38, 41 Инструкции 157н, неправильно отражены в бухгалтерском учете в качестве объекта основных средств «Газофикация Аначкасинского с/клуб, технадз.», «Газофикация  Аначкасин, с/клуб, пуск газа», «Газофикация Янышского ЦСДК»).
7. Выявлены случаи ненадлежащего исполнения условий заключенных договоров Арендаторами в части своевременности внесения арендной платы, по соблюдению периодичности платежа (в нарушение требований п.3.2 договоров аренды земельных участков). 

8. Претензионная и исковая работа ведется  нерегулярно.
9. В нарушение Распоряжение Минтранса за апрель, октябрь 2016 года применен  повышенный коэффициент списания ГСМ. Излишне списаны ГСМ в количестве 94,4 л на сумму 3196,93 рублей.
10.  Выявлено несоответствие представленных к проверке данных бухгалтерского учета, Реестра с данными статистической отчетности (форма № 3-ДГ) по состоянию на 01.01.2018 и перечня автомобильных дорог Янышского сельского поселения, утвержденного Постановлением администрации Янышского сельского поселения от 26.12.2013 № 89.

11. Автомобильные дороги общего пользования местного значения, включённые в Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения Янышского сельского поселения, не вошедшие в состав Реестра, не имеют свидетельства о государственной регистрации права собственности, что является нарушением требований ст. 131 Гражданского Кодекса Российской Федерации, ст.4 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (срок действия до 01.01.2017), Федерального Закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (срок действия с 01.01.2017).

12. В нарушение требований п. 6 ст. 8 Федерального закона № 257-ФЗ идентификационные номера автомобильным дорогам, находящимся  в собственности Янышского сельского поселения не присвоены.

13. При  заключении четырех муниципальных  контрактов выявлены случаи не полного указания адреса объектов, по которым выполнены ремонтные работы, что свидетельствует о нерациональном подходе к планированию места проведения работ.
14. В нарушение с п. п. 10, 11 ст. 21 Федерального № 44-ФЗ, требований к формированию, утверждению и ведению планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме планов-графиков закупок товаров, работ, услуг, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2015 № 554 план-график размещения заказов на 2017 год на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru опубликован в единой информационной системе с нарушением срока на 28 рабочих дней (03.02.2017).
15.  Выявлено нарушение обязательных условий по двум муниципальным контрактам в части своевременности выполнения работ с нарушением срока от 8 до 18 календарных дней.

16. Выявлены нарушения обязательных условий по трем муниципальным контрактам со стороны Заказчика в части несвоевременного исполнения обязательств, предусмотренных контрактом (п. 8.4).
17. В нарушение ч. 3 ст. 103 Федерального закона № 44-ФЗ информация о заключенном контракте (его изменении) с указанием условий контракта, которые были изменены, размещена в реестре контрактов с нарушением срока (от 14 дня до 34 дней) по двум муниципальным контрактам.
18. В нарушение ч. 3 ст. 103 Федерального закона № 44-ФЗ информация об исполнении контракта, в том числе информация об оплате контракта размещена в реестре контрактов с нарушением срока (от 1 дня до 102 дней) по четырем муниципальным контрактам. Информация о выполненной работе (КС-2 и КС-3) не размещена в реестре контрактов, что является нарушением  ч. 3 ст. 103 Федерального закона № 44-ФЗ.

19. В нарушение требований п. 3 Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1093 и ч. 9 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ, отчеты об исполнении государственного или муниципального контракта размещены в единой информационной системе с нарушением сроков по трем муниципальным контрактам.

	


Предложения:

1. Направить отчет о результатах проведенной проверки в Собрание депутатов Янышского сельского поселения.

2. Направить главе Янышского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики представление о рассмотрении выявленных в ходе проверки нарушений.

3. Направить материалы проверки в Прокуратуру Чебоксарского района Чувашской Республики.
Инспектор                                                                                Светопольская Ю.М. 
