Доклад
 к празднику дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. 
Хисеплӗ  Шупашкар районӗн ӗсченӗсем, ветерансем, килнӗ хӑнасем.
Уважаемые участники торжественного мероприятия!

    ( 1 слайд)    Сегодня мы отмечаем день работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Сельское хозяйство всегда занимало особое место в экономике Чебоксарского района.Сегодня отрасль стремится реализовать свой огромный потенциал, внедряются передовы технологии, новые принципы производства и перерабатывающей промышленности. Отрасль сельского хозяйства становится все более привлекательной для инвестиций. Так, за истекший период вложено инвестиций в основной капитал района  около 3 млрд.руб., из них  только в отрасли  сельского хозяйства - более 2,8 млрд.руб.      
Кратко хочу остановиться на реализация крупных, социально-значимых проектов  в агропромышленном комплексе.

( 2 слайд)    Так, на территории Атлашевского сельского поселения ведется строительство тепличного комплекса «Новочебоксарский» площадью 22 га проектной стоимостью 6,6 млрд. руб.  Ими на строительство тепличного комплекса направлено более 3,9 млрд. руб.

          1 ноября 2019 года с участием Главы Чувашской республики планируется официальное открытие первой очереди комплекса. Уже запущен в эксплуатацию рассадный комплекс. Глава республики, посещая комплекс отметил, что предприятие отвечает всем современным требованиям. Теплица 5-го поколения сможет обеспечить качественной экологически чистой продукцией весь регион.

       Сейчас 150 человек уже работает. А после ввода в эксплуатацию всего комплекса здесь будут работать 450 специалистов. 
      К слову, после того, как будет введен в эксплуатацию весь комплекс (срок реализации – октябрь 2020 г.) будут собирать урожай круглый год. В планах – снимать с каждого квадратного метра более 90 кг томатов и около 120 кг огурцов. Всего здесь планируют выращивать почти 19 т урожая (включая томаты, огурцы и другие овощи).
        ( 3 слайд)    Общество «ЧебоМилк» завершило строительство фермы на 600 голов стоимостью 350 млн.руб. Продолжает расширение животноводческого комплекса по производству молока  с содержанием до 1200 голов КРС. В текущем году ими вложено 133 млн.руб.
В настоящее время Агрохолдингом «Юрма» ведется строительство завода по производству гранулированного органического удобрения стоимостью 270 млн.руб. За 9 месяцев ими вложено 15 млн.руб. 
       Сельскохозяйственный снабженческо- сбытовой кооператив «Деревенский дворик» получил грант более 46 млн.руб для строительства логистического центра. Кооперативом на строительство вложено более 15млн.руб.

 ( 4 слайд)   По программе «Начинающий фермер» крестьянско (фермерское) хозяйство Иванова Александра Валериевича получило господдержку в размере 1 млн. 666  тыс.руб. Хозяйство занимается выращиванием клубники. 
Также  господдержку получило крестьянско (фермерское ) хозяйство Степанова Петра Александровича в размере 3 млн.руб. на разведение лошадей мясной породы.

На территории района осуществляют деятельность двадцать одно сельхозпредприятие, 23 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 24 тысяч личных подсобных хозяйств. 

Не смотря на погодные условия, крестьяне и в этом году сумели добиться высоких результатов.

Основным показателем, характеризующим эффективность отрасли, является объем производства продукции.  Ожидаемый объем по году составит около 7,5 млрд. рублей, или 104% к уровню 2018 года. 

( 5 слайд) Посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай текущего года составила 21974 га., в т.ч. площадь  зерновых и зернобобовых культур- 13951.
В районе, в связи увеличением поголовья крупного рогатого скота, сельскохозяйственные организации существенно расширили площади под кормовые культуры. Посевная площадь кукурузы увеличилась в 2 раза или на 1028 га.
В целом по району намолочено более 32 тыс. тонн зерна, при урожайности  25 ц/га., (по республике- 23,9 ц/га) .
 Лучшие показатели урожайности зерна достигнуты в хозяйствах: АО «Ольдеевская»-30,8 ц/га., СХК «Атлашевский»-30,7 ц/га, колхоз им.Ленина -28,7 ц/га. 
Большая доля труда в проведении уборки  легла на плечи комбайнеров. Хочется отметить комбайнеров ОАО «Чурачикское» -Морозова Андрея Геннадьевича, который на комбайне «TUGANO» намолотил 2308тонн, в колхозе им.Ленина Григорьев Анатолий Геннадьевич на комбайне «Акросс» намолотил 1917 тонн зерна и многих других комбайнеров, которые в период уборочных работ проявили старание, трудолюбие и обеспечили своевременное выполнение уборочных мероприятий.
(Аплодисменты) Предлагаю аплодисментами выразить благодарность героям жатвы 2019 года.
Существенный вклад в производство сельскохозяйственной продукции вносят крестьянско-фермерские хозяйства района. На сегодняшний день ими собрано более 2 тыс. тонн зерна и более 1,3 тыс. тонн картофеля и овощей.  

( 6 слайд)    На площади 12 га  собрано 590 тонн овощей, при средней урожайности  491 ц/га. Убрано 60 га картофеля.  По сравнению с прошлым годом средняя урожность увеличилась почти в 2 раза и составляет  229 ц/га.
Агрофирма «Ольдеевская» является передовиком по производству овощей закрытого грунта. Ими собрано около   12 тысяч тонн овощей при урожайности более 47 кг с 1 кв.м. 

( 7 слайд)    На 01 октября т.г. поголовье крупного рогатого скота в сельхозорганизациях и крестьянско-фермерских хозяйствах   выросло на 14 % и насчитывается 9233 голов. Поголовье коров увеличилось на 20,5%.  

Так, общество «ЧебоМилк» увеличило поголовье коров на 733 голов, Агрофирма «Ольдеевская»- на 207 и Общество «Чурачикское» - на 110 голов. 
Хочется аплодиментами поблагодарить руководителей  хозяйств и их коллективы за  увеличение поголовья крупного рогатого скота.
Приоритетным и наиболее значимым направлением для нашего района традиционно является молочное животноводство. 

( 8 слайд)    Молока в  сельскохозяйственных организациях произведено более 20 тыс. тонн,  на 31% больше, чем за соответствующий период прошлого года. Положительная динамика в производстве молока напрямую связано с увеличением поголовья коров и их продуктивности.  
Из года в год значительную долю в общем объеме производства молока в районе занимают сельхозпредприятия: «Атлашевский», «Чурачикское»,  Ленина, «Ольдеевская», «Приволжское» и ООО «ЧебоМилк». Самые высокие надои у коров – рекордсменов  в хозяйствах «Атлашевский»,  «Ольдеевская», которые составляют более 9 тысяч килограмм в год. 
( 9 слайд)    За 9 месяцев 2019 года производство скота и птицы на убой (в живом весе) на сельскохозяйственных предприятиях составило 45,9 тыс. тонн. По итогам года показатель объема производства мяса планируется  выполнить на 104% к уровню прошлого года. 
По объему производства мясо птицы Агрохолдинг «ЮРМА» входит в число крупнейших сельскохозяйственных предприятий Приволжского федерального округа.
В текущем году увеличилось поголовье свиней на 102% и составило 19127 гол. 
Современные свинокомплексы торгового предприятия «Сувар-2» и «Прогресс» производят более 89 % к общему объему мяса свиней в районе.

В районе развивается не только производство, но и переработка продукции сельского хозяйства. Наиболее значимый вклад в экономику района  вносят переработчики агрофирмы «Атлашевская» с брендом «Из Атлашево», индивидуального предпринимателя Шалеевой Ольги Владимировны, индивидуального предпринимателя Аказеевой Оксаны Ивановны и многие другие. 
 ( 10 слайд)    Для успешной зимовки скота заготовлено силоса на 165%   ( 40995т.), сенажа -  на 127% (40842 тонн ) и сена на 70,8% (4755 т),.  На 1 условную голову КРС заготовлено в среднем по району –37,8 ц.к.ед. при норме заготовки 27,0 ц. 
Сельскохозяйственными предприятиями приобретено 31 единицы новой техники на сумму 42 млн. руб. 
За последние 5 лет было введено в оборот более 5 тыс. га земель сельхозназначения. В текущем году введено в оборот 300 га необрабатывемых земель.
 За 9 месяцев 2019 года среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве составила 21860 рубля. ( по Чувашской Республике-         18226,4руб.)
Положительная динамика наблюдается и в других отраслях экономики района.
( 11 слайд) Оборот организаций по всем видам экономической деятельности за 9 месяцев т.г. вырос на 3% к аналогичному периоду прошлого года и составил 8,8 млрд.руб., организациями обрабатывающих производств отгружено продукции на 4,2 млрд. руб.

Крупными предприятиями производящими электрооборудование в районе являются Ишлейский завод высоковольтной аппаратуры ( ООО «ИЗВА») и Чебоксарский электромеханический завод (ЗАО «ЧЭМЗ»). Доля их продукции составляет 44%  от общего объема в структуре  обрабатывающего производства.
 ( 12 слайд) Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, вырос на 4,6% и составил более 2,3 млрд.руб. В торговых точках Чебоксарского района преобладает продукция сельхозтоваропризводителей Чувашской Республики, что составляет 70% от общего  объема продовольственных товаров.
В районе действует 2205 субъекта малого и среднего предпринимательства. Количество субъектов значительно увеличилось благодаря государственной поддержке. Государственную поддержку получили 27 субъекта малого предпринимательства на сумму более 36,7 млн. рублей.

          Развитие района невозможно без современной транспортной системы. В муниципальной собственности находится более 900 км муниципальных автомобильных  дорог.
( 13 слайд)    В 2019 году на дорожное хозяйство из бюджетов всех уровней направлено около 290 млн. руб., в том числе по федеральной программе «Безопасные и качественные дороги» район получил финансовую поддержку на дорожную деятельность в размере 118 млн. руб., которая направлена на ремонтные работы 10-ти автомобильных дорог  и 4 парковочных мест в п.Кугеси. В рамках вышеуказанной программы в 2020 году предусмотрено отремонтировать 2 дороги на 22 млн.руб.
В районе активно реализуется Указ Главы Чувашской Республики по развитию общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах и программа  комфортная городская среда. В 2018 году нами реализовано 15 проектов благоустройства и обновления сельских территорий. В текущем году – уже 35 проектов развития общественной инфраструктуры стоимостью более 45 млн.руб. На сегодняшний день по 32 проектам работы завершены.

( 14 слайд)    В текущем году участвуют в Программе комфортная городская среда 7  объектов по благоустройству: 3 дворовых территорий и 4 общественных пространств.. 
Ведется ремонт 12 дворовых территорий, на 11 объектах работы завершены.

Вручены ключи от жилья восьмерым детям-сиротам. Также получили свидетельства на улучшение жилищных условий 33 молодые семьи и 7 молодых специалиста, работающие на селе.
В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий»  выдано 11 свидетельств на предоставление социальных выплат для строительства (приобретение) жилья в сельской местности. 
( 15 слайд)    Всего на учете для получения земельных участков в собственность стоят 1052 многодетных семей, предоставлено 768 семьям. Обеспеченность участками  составляет 73 %. Сегодня ведется работа по вручению уведомлений 70 семьям на получение бесплатно земельных участков д. Чемурша Синьяльского  и д. Кшауши Кшаушского сельских поселениях.

( 16 слайд)    В текущем году построены ФАП-ы в  д. Ильбеши Синьяльского и д.Чиршкасы Чиршкасинского сельских поселений, с начала реализации Программы (2013 г.) введены в эксплуатацию 13 ФАП-ов. В следующем году планируется строительство еще  2-х ФАП-ов, в д.Саркасы Чиршкасинского и д.Шинерпоси Шинерпосинского  сельских поселениях.
( 17 слайд)    Ежегодно материально-техническая база учреждения образования модернизируется. Для  подготовки образовательных учреждений района к новому учебному году  выделено 38 млн. рублей. Завершен капитальный ремонт Ишлейской школы, проведены  ремонтные работы в спортивных залах двух школ.
 Идет строительство детского садика в д.Большие Катраси на 110 мест.
В следующем году запланирован капитальный ремонт в Ишакской школе, детских садах «Фиалка» и «Пепке».
 ( 18 слайд)    В этом году своевременно начали отопительный сезон. В рамках этого в многоквартирных домах отремонтированы  фасады, мягкая кровля, дымоходы, отмостки многоквартирных домов. По решению жильцов с.Синьялы переведены  на индивидуальное поквартирное отопление 7 многоквартирных домов, где проживают 465 граждан. Также проведено техническое переворужение  квартальной котельной для  подачи тепла в садик и школу.
С 2014г. капитальным ремонтом  охвачены 124  многоквартирных дома на сумму 130 млн. руб., в которых проживают более 10 тыс. человек. В следующем году  предусмотрено провести работы  в 19 многоквартирных домах.

( 19 слайд)    Консолидированный бюджет Чебоксарского района за 9 месяцев т.г. исполнен по доходам в объеме 807,5 млн. руб., или 61,4% к плану. 

Объем поступлений собственных доходов составил  324,0 млн. руб., с ростом к аналогичному периоду 2018 года на 10,9% .
Район,  взявшие на себя обязательства, полностью исполняет.

Дорогие труженики села и работники перерабатывающей промышленности, ветераны сельскохозяйственной отрасли, уважаемые жители и гости Чебоксарского района!
Примите самые искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник объединяет всех, кто живет и трудится на земле, работает в животноводстве и несмотря на трудности, занимается растениеводством и выращиванием скота, посевами.

От результатов труда хлеборобов, животноводов, механизаторов, специалистов многих других профессий зависит наша уверенность в завтрашнем дне, продовольственная безопасность страны.

От всего сердца хочу поблагодарить всех работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности и особенно ветеранов, передовиков производства за ваш самоотверженный и добросовестный труд, за верность крестьянскому долгу! Спасибо вам за нелёгкий, но необходимый, плодотворный, самоотверженный труд и преданность родной земле. 

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, успехов во всех добрых начинаниях, оптимизма, благополучия и процветания вам и вашим семьям!
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