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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
«О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»
Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в целях приведения нормативных правовых актов Чувашской Республики в соответствие с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.

В Порядок ведения органами местного самоуправления в Чувашской Республике учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку на строительство (приобретение) жилых помещений, утвержденный постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 января 2006 г. № 2, вносится изменение, касающееся наименования нормативного правового акта, регулирующего вопросы предоставления социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам, проживающим на сельских территориях, в связи  с принятием государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2019 г. № 696.
Настоящий проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия, так как не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Принятие настоящего проекта постановления не потребует внесения изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики и выделения средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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