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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на территории                                       Чувашской Республики на 2020 год»
Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в соответствии с Жилищным кодексом  Российской Федерации.
Проектом постановления предусмотрено установление минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на территории Чувашской Республики на 2020 год. 
Первоначально в 2014 году минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на территории Чувашской Республики был установлен в сумме, равной размеру федерального стандарта стоимости капитального ремонта жилого помещения по Чувашской Республике, установленному постановлением Правительства Российской Федерации  от 21 февраля 2013 г. № 146 «О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг на 2013–2015 годы», – 5,2 рубля на один квадратный метр общей площади помещения в многоквартирном доме. Минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на 2015, 2016, 2017, 2018 годы был рассчитан с учетом индекса потребительских цен.
Учитывая, принцип доступности устанавливаемого минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме для граждан, предлагается установить размер минимального взноса на 2020 год в сумме 6,30 рубля на один квадратный метр общей площади помещения в многоквартирном доме в месяц, т.е. сохранить его на уровне 2018 – 2019 годов. 

Прогнозируемый объем поступлений взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах в 2020 году составит около                       800,0 млн. рублей.

В республиканском бюджете Чувашской Республики на 2020 год необходимо предусмотреть средства в размере 4,0 млн. рублей на исполнение обязательств Чувашской Республики как собственника жилых помещений государственного жилищного фонда Чувашской Республики общей площадью 52,5 тыс. кв. метров.  

Принятие указанного постановления Кабинета Министров Чувашской Республики не потребует отмены, изменения или признания утратившими силу  ранее принятых постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики.
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