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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О реорганизации  автономного учреждения Чувашской Республики «Центр экспертизы и ценообразования в строительстве Чувашской Республики» Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики»

Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики (далее – Министерство) в целях оптимизации организаций, находящихся в ведении Министерства.
В целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов государственной власти (государственных органов) в сфере образования постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 декабря 2010 г. № 426 создано Государственное автономное учреждение Чувашской Республики дополнительного профессионального образования «Учебно–производственный комбинат» (далее – ГАУ ДПО  «УПК»).
Согласно положениям статьи 14 Федерального закона от  21 июля 2007 г. № 185 – ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно–коммунального хозяйства» (далее – федеральный закон) ГАУ ДПО «УПК» формировалось государственное задание на оказание государственных услуг по профессиональной подготовке (переподготовке) руководителей товариществ собственников жилья и подготовку председателей советов многоквартирных домов. В период с 2010 по 2016 годы в рамках государственного задания ГАУ ДПО «УПК» обучено 450 руководителей товариществ собственников жилья и председателей советов многоквартирных домов.
В связи с признанием утратившей силу статьи 14 федерального закона, с 2017 года  государственное задание ГАУ ДПО «УПК» не формируется.
По данным ГАУ ДПО «УПК» количество обучаемых по итогам 2018 года по сравнению с 2015 годом снизилось в 9 раз (с 6,5 тысяч человек до 726 человек).
Фактически финансово – хозяйственная деятельность ГАУ ДПО «УПК» не ведется с 1 июня 2019 года.
По данным Минобразования Чувашии в Чувашской Республике профессиональное обучение и дополнительное профессиональное обучение реализуют профессиональные образовательные организации (техникумы), организации дополнительного профессионального образования, иные юридические лица.
Указанные образовательные учреждения в полном объеме обеспечивают потребность в дополнительном профессиональном обучении, поэтому деятельность ГАУ ДПО «УПК» в форме обособленного автономного учреждения, находящегося в ведении Министерства, нецелесообразна.
По итогам заседания коллегии Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики и Общественного совета при Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики  с участием представителей СРО «Союз проектировщиков Поволжья» 5 апреля 2019 г. выработано решение возможности обучения и повышения квалификации представителей заказчиков и проектных организаций на базе автономного учреждения Чувашской Республики «Центр экспертизы и ценообразования в строительстве Чувашской Республики» Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики (далее -– Центр экспертизы и ценообразования в строительстве).
С учетом данных решений предлагается  реорганизовать Центр экспертизы и ценообразования в строительстве  в форме присоединения к нему ГАУ ДПО «УПК», сохранив основные цели деятельности  Центра экспертизы и ценообразования в строительстве. 
Решением Наблюдательного совета ГАУ ДПО «УПК» Минстроя Чувашии от 31 мая 2019 г. рекомендовано реорганизовать  ГАУ ДПО «УПК»  в соответствии с действующим законодательством (копия протокола прилагается).
[bookmark: _GoBack]Решением Наблюдательного совета автономного учреждения Чувашской Республики «Центр экспертизы и ценообразования в строительстве Чувашской Республики» Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики от 6 сентября 2019 г. рекомендовано реорганизовать Центр экспертизы и ценообразования в строительстве путем присоединения к нему ГАУ ДПО «УПК» (копия выписки из протокола прилагается). 
Согласно бухгалтерской отчетности ГАУ ДПО «УПК» по состоянию на 1 июля 2019 г. кредиторская задолженность учреждения составляет 3056,4 тыс. рублей, в том числе просроченная 2590,4 тыс. рублей.  Погашение указанной задолженности планируется за счет средств Центра экспертизы и ценообразования в строительстве. 
Принятие настоящего проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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