СПРАВКА
о результатах проведения публичных консультаций по отчету об оценке 
фактического воздействия постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 ноября 2015 г. № 426 «Об утверждении порядка проведения специальных мероприятий по резервированию рабочих мест по профессиям, 
наиболее подходящим для трудоустройства инвалидов»

Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – министерство) в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 проведены публичные консультации по отчету об оценке фактического воздействия постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 ноября 2015 г. № 426 «Об утверждении порядка проведения специальных мероприятий по резервированию рабочих мест по профессиям, наиболее подходящим для трудоустройства инвалидов» (далее – отчет об ОФВ постановления № 426).
Отчет об ОФВ постановления № 426 и перечень вопросов к нему были размещены на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 8 октября 2018 г. по адресу: http://mintrud.cap.ru/news/2018/10/08/provoditsya-ocenka-reguliruyuschego-vozdejstviya-normat.
В адрес 20 организаций, направлены письма от 08.10.2018 № 04/20-12211 
с просьбой представить предложения к отчету. Уведомления о проведении оценки фактического воздействия постановления № 426 направлены в адрес Минэконом-развития Чувашии, Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике, Торгово-промышленной палаты Чувашской Республике, Чувашского республиканского отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия».
Публичные консультации проведены в срок с 9 октября 2018 г. по 9 ноября 2018 года.
В рамках проведения публичных консультаций получены устные мнения от семи организаций, предоставляющих места инвалидам. Замечаний и предложений от них не поступали, в связи с этим сводка предложений и замечаний не составлялась.
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