Итоги работы о выявлении в обороте некачественной пищевой продукции в январе – апреле 2019года.
Управление Роспотребнадзора по Чувашской Республике - Чувашии информирует, что в ходе работы по предотвращению возможной реализации контрафактной, фальсифицированной молочной продукции за январь - апрель 2019 года, были выявлены следующие нарушения.

В ходе плановой выездной проверки в отношении БУ ЧР «Республиканская детская клиническая больница» (г. Чебоксары, ул. Гладкова, 27) в обороте выявлена молочная продукция: сыр «Российский» торговой марки «Сырный день», дата производства 22.01.2019,  с указанием на этикетке изготовителя - ООО «Вектор» (юр. адрес: г. Казань, ул. Сибирский тракт, д. 34, корп. 013, офис 315; адрес производства: Республика Татарстан, Бавлинский муниципальный район, г. Бавлы, ул. К.Маркса, д.1), в сопровождении декларации о соответствии ЕАЭС № RU Д-RU.АБ51.В.05629, дата регистрации 29.08.2018 г. 
Согласно информации Управления Роспотребнадзора  по Республике Татарстан (вход. №21-3767-2019 от 29.04.2019) ООО «Вектор» по указанному фактическому адресу  деятельность по производству сыров не осуществляет, в связи с чем выдано предписание о прекращении действия вышеуказанной декларации о соответствии на сыры. Сведения о выданном предписании внесены в Национальную часть Единого реестра зарегистрированных  деклараций о соответствии на сайте Федеральной службы по аккредитации.  
Поставщиком контрафактной, фальсифицированной молочной продукции (сыр «Российский» ООО «Вектор») в медицинскую организацию является ООО «Молоко» (ИНН 2117003127, Чувашская Республика, с. Шемурша, ул. Лесхозная, д. 30). 

Также, в ходе плановой выездной проверки в отношении АО «Санаторий «Чувашиякурорт» (г. Чебоксары, ул. М.Павлова, д. 29) в обороте выявлена молочная продукция: творог м.д.ж. 9%, расфасованный в тару (ведро 3 кг), дата изготовления 19.02.2019,   с указанием на этикетке изготовителя - ООО «Молочные реки» (г. Иваново, ул. 11-й Проезд,             д. 7, литер «Я», пом. №4»), в сопровождении декларации о соответствии ЕАЭС № RU Д-RU.АД55.В.00276, дата регистрации 20.12.2017, которая по результатам проведенных лабораторных испытаний не соответствовала  требованиям  технического регламента Таможенного союза ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» по физико-химическим показателям идентификации (массовая доля белка составила 2,4% при нормативе - «не менее 12%», массовая доля жира составила 24% при нормативе, согласно информации на этикетке - 9%).

По данному факту в адрес ООО «Молочные реки» направлено письмо. Согласно полученному ответу с приложением оригинальной этикетки, ООО «Молочные реки» не является производителем продукции (творог м.д.ж. 9%), выявленной в ходе проверки: оригинальная этикетка и маркировка продукции, производства ООО «Молочные реки», имеет существенные отличия, в том числе по сроку годности (на оригинальной этикетке производителя указан срок годности творога - 5 суток, а на этикетке продукции, выявленной в обороте, указан срок годности творога - 14 суток).  

 Поставщиком продукции (творог м.д.ж. 9% в таре (ведро 3 кг) с указанием производителя ООО «Молочные реки») в АО «Санаторий «Чувашиякурорт» является ООО «Свит Лайф Фудсервис» (г. Нижний Новгород, ул. героя Попова, д. 43В, оф. 1, ИНН 5258068806). 

   В ходе проведения плановой выездной проверки в отношении ООО «Здоровое питание», оказывающего  услуги по приготовлению пищевой продукции для лечебного питания в медицинских организациях, выявлена молочная продукция: масло сладко-сливочное м.д.ж. 82,5%,  дата изготовления 19.02.2019, изготовитель ООО «Меркурий» (адрес производства: Московская область, г. Дубна, ул. Дачная, д. 1, ст. 18), в сопровождении декларации о соответствии ЕАЭС № RU Д-RU.ТР05.В.03033/18, дата регистрации 16.11.2018, не соответствующая требованиям ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» по показателям фальсификации растительными жирами. Поставщиком продукции на пищеблок ООО «Здоровое питание» является  ООО «Свит Лайф Фудсервис» (г. Нижний Новгород).
  Оборот фальсифицированной молочной продукции  выявлен так же в ходе проверки   организации торговли ИП Кудряшовой  М.А. ( г.Чебоксары, Гаражный проезд, 7):

 - творог м.д.ж. 9% производства  ООО «Южский молочный  завод» (Ивановская обл., г. Южа, ул. Заводская, д. 5), расфасованный в тару (ведро 3 кг), декларация о соответствии ЕАЭС № RU Д-RU.ТР05.В.03411, дата регистрации 04.04.2018. Поставщиком продукции является  ООО «Сладкая жизнь плюс» (г. Нижний Новгород,  ул. героя Попова, д. 43В, оф. 4).

В адрес поставщиков некачественной продукции (ООО «Молоко», ООО «Свит Лайф Фудсервис», ООО «Сладкая жизнь плюс») направлены вызовы  для составления протокола об административном правонарушении.
Кроме того, по информации Управления Роспотребнадзора  по Красноярскому краю в обороте  находится контрафактная молочная продукция - масло сливочное «Крестьянское» с  указанием производителя  ООО «Филимоновское масло»  (Красноярский край, Канский  район,  с. Филимоново, ул. Луговая, д. 2 «А», стр. 4), который отсутствует по указанному адресу.  Также в обороте находится молочная продукция - масло сливочное «Крестьянское» в потребительской упаковке с указанием производителя ООО «Филимоновский молочно - консервный комбинат» (Красноярский край, Канский  район, с. Филимоново, ул. Трактовая, д. 30, стр. 25), который не является производителем указанной продукции, так как  осуществляет упаковку продукции - масла сливочного в транспортную тару (гофрокороб массой 20 кг), а не в  потребительскую упаковку. 
По информации Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в обороте  находится контрафактная молочная продукция - масло сливочное крестьянское «Масляное» в сопровождении декларации о соответствии ТС № RU Д-RU.АЮ09.В.02735 с  указанием производителя  ООО ПЗ «МаКом» (Тюменская обл, Абатский район, с. Абатское, ул. Белякова, д.9), который отсутствует по указанному адресу. Ранее, по предписанию Управления Роспотребнадзора  по Тюменской области, действие указанной декларации о соответствии  на продукцию было  прекращено с 13.04.2016 г.  
По информации Управления Роспотребнадзора  по Новосибирской области в обороте  находится фальсифицированная молочная продукция - масло сладкосливочное м.д.ж 82,5%, изготовленное 21.12.2018 г. ОАО «Татарский маслокомбинат» (Новосибирская обл., г. Татарск, ул. Никишиной, д. 8), который не является изготовителем указанной партии молочной продукции.  
