
Проект

О признании утратившими силу решений Чебоксарского городского Собрания депутатов от 28.12.2016  №№ 606, 607

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Федеральными законами от 01.05.2019 № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  
Чебоксарское городское Собрание депутатов
Р Е Ш И Л О:
1. Признать утратившими силу решения Чебоксарского городского Собрания депутатов:
 от 28.12.2016 № 606 «Об утверждении инвестиционной программы филиала ЗАО «Управление отходами» в г. Новочебоксарск по развитию объектов, используемых для утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов на строящемся полигоне ТБО в г. Новочебоксарск и мусороперегрузочной станции в г. Чебоксары, в рамках реализации подписанного концессионного соглашения в отношении коммунальной инфраструктуры межмуниципальной системы переработки и утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов на территории Чувашской Республики, на 2017 - 2024 годы»,
 от 28.12.2016 № 607 «Об установлении надбавки к ценам (тарифам) на утилизацию твердых бытовых отходов для потребителей города Чебоксары на 2017 - 2024 годы».
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Чебоксарского городского Собрания депутатов по экономической политике и инвестициям (В.В. Кригер).


Глава города Чебоксары 	    Е.Н. Кадышев
