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О дополнительных мерах по повышению 
комфортности среды проживания граждан в муниципальных 
образованиях Чувашской Республики
В целях обеспечения достижения показателей регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», направленного на реализацию национального проекта «Жилье и городская среда», и повышения качества благоустройства территорий муниципальных образований Чувашской Республики   п о с т а н о в л я ю:

1. Определить одним из приоритетных направлений развития Чувашской Республики на 2020–2024 годы создание условий для системного повышения качества и комфорта среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики путем реализации комплекса мероприятий по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов (далее – дворовые территории), тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы (далее – тротуары).
2. Кабинету Министров Чувашской Республики: 
обеспечить разработку перечня мероприятий по реализации настоящего Указа и определение предельной стоимости работ по благоустройству дворовых территорий и тротуаров, осуществляемых с привлечением средств республиканского бюджета Чувашской Республики;
разработать методику отбора дворовых территорий и тротуаров, нуждающихся в первоочередном проведении комплекса мероприятий по благоустройству (далее – методика), с учетом уровня их благоустройства;
предусмотреть в республиканском бюджете Чувашской Республики средства на предоставление субсидий бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на реализацию комплекса мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров;
разработать правила, устанавливающие требования к формированию, предоставлению и распределению субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на реализацию комплекса мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров. 
3. Рекомендовать органам местного самоуправления в Чувашской Республике:

обеспечить софинансирование за счет средств местных бюджетов мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров и привлечение средств населения, а также юридических лиц, индивидуальных предпринимателей на их реализацию;

обеспечить эффективное использование земель населенных пунктов, подлежащих благоустройству, с целью создания благоприятных условий для жизнедеятельности населения;
в целях повышения открытости бюджетных данных обеспечить размещение на официальных сайтах муниципальных образований в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» адресных перечней дворовых территорий и тротуаров, отобранных в соответствии с методикой.
4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

               Глава

Чувашской Республики
 – М.Игнатьев 

г. Чебоксары

27 ноября 2019 года

№ 139
