Информация о чрезвычайных ситуациях, пожарах и обстановке на водоёмах Чувашской Республики за период с 2011 по 2019 гг. 
I. Обстановка с чрезвычайными ситуациями
Слайд № 1
За период с 2011 по 2019 гг. на территории Чувашской Республики были зарегистрированы 34 чрезвычайные ситуации, в результате которых погибли 56 человек. 
II. Обстановка с пожарами и гибелью людей при них

Слайд № 2

За последние 8 лет (2011 – 2018 гг.) в республике наблюдается устойчивая тенденция к снижению количества пожаров с 1128 пожаров в 2011 году до 929 - в 2018 году, снижение на 17,6%. Количество погибших на пожарах за 8 лет сократилось с 106 человек в 2011 году до 78 в 2018 году, снижение на 26,4%.

Среди регионов ПФО данный показатель в республике один из самых низких, вместе с тем необходимо принять исчерпывающие меры по недопущению их гибели детей в 2019 году и в последующих периодах.


Основная причина гибели детей на пожарах - безответственная, преступная халатность взрослых, которые оставляют детей без присмотра. 

III. Обстановка на водных объектах.

Слайд № 3
На водных объектах Чувашской Республики за последние 9 лет отмечается стабильная тенденция к сокращению количества происшествий с 76 в 2011 году до 29 в 2019 году, снижение в 2,6 раза. Количество погибших на воде сократилось с 
71 утонувшего в 2011 году до 27 – в 2019 году, снижение в 2,4 раза.
IV. Техническое оснащение противопожарной и поисково-спасательной служб.


В Чувашской Республике уделяется постоянное внимание техническому оснащению и перевооружению подведомственных учреждений пожарных и спасателей.                          

Слайды № 4, 5
Только в 2018 году на техническое переоснащение и модернизацию оборудования, находящегося на вооружении КУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» МЧС Чувашии, были выделены денежные средства в сумме более 100,0 млн. рублей.


Впервые в истории Чувашии за год приобретено 17 единиц современных высокоманёвренных пожарных автомобилей.                                             

На приобретение 7 ед. технических средств для осуществления спасательных работ на суше и воде КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» МЧС Чувашии были выделены денежные средства в сумме более 10,0 млн. рублей.










