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Пояснительная записка

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«О внесении изменений в государственную программу 
Чувашской Республики «Цифровое общество Чувашии» 
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Цифровое общество Чувашии» подготовлен Министерством цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики в соответствии с Законом Чувашской Республики от 5 сентября 2019 г. № 54 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

Проектом постановления вносятся изменения в государственную программу Чувашской Республики «Цифровое общество Чувашии», утвержденную постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 октября 2018 г. № 402 (далее – Государственная программа), в части уточнения объемов финансирования мероприятий, основных мероприятий, наименований и значений целевых показателей (индикаторов) Государственной программы и подпрограмм.
В соответствии со статьей 1 Закона Чувашской Республики от 4 марта 2016 г. № 4 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики и экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики» оценка регулирующего воздействия настоящего проекта постановления не проводится.
Принятие данного постановления не потребует признания утратившими силу, отмены, внесения изменений в иные нормативные правовые акты Чувашской Республики и выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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