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	В первом квартале 2019 года в администрацию района поступило 369 письменных обращений граждан. По сравнению с прошлым годом произошло уменьшение количества обращений граждан на 5,6 %  (2018 г. – 391).
Наиболее актуальными для жителей района продолжают оставаться проблемы коммунально-бытового обслуживания – 223 (60,4 % от общего числа поступивших за рассматриваемый период). По сравнению с прошлым годом произошло увеличение обращений граждан на 11,5 %. Для сравнения - в 1 квартале прошлого года поступило 200 обращений. 

Значительная часть корреспонденции по вопросам коммунального обслуживания связана с благоустройством территорий. Граждане обращались по вопросам несвоевременного вывоза мусора, установки дополнительных контейнеров, уборки снега и наледи, благоустройства детских площадок, восстановления уличного освещения, ремонта дорог, установки дорожных знаков, работы городского транспорта, строительства парковок для автомашин. Не остались без внимания вопросы выбора управляющей компании.
На втором месте по количеству обращений вопросы улучшения жилищных условий. Количество обращений, поступивших в первом квартале, составило 61, или 16,5 % от общего числа поступивших. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произошло уменьшение количества обращений на 49,5 %   (2018 г. – 121 (30,9%)).
В разрезе жилищных вопросов лидирующие места: внеочередное предоставление жилья – 30 обращений (49,2 %) и очередность предоставления жилья – 18 обращений (29,5 %). По вопросам переселения из аварийного жилья обратилось 7 граждан (11,5 %). Также жители района обращались с просьбой поставить на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
Количество обращений, связанных с работой предприятий торговли и общественного питания по сравнению с прошлым годом значительно увеличилось (2019 г. - 11, 2018 г. - 4). Обращения касались вопросов нарушения правопорядка со стороны закусочных и их посетителей, расположенных в жилых домах, уборки прилегающих территорий, законности установки торговых павильонов.
За отчетный период поступило 35 обращений, связанных с защитой интересов детей, или 9,5 % от общего числа поступивших за рассматриваемый период. Для сравнения - в 1 квартале прошлого года поступило 10 обращений. 
По вопросам обеспечения законности и правопорядка поступило 14 обращений (в 2018 г. - 3). 
В массиве обращений граждан в адрес администрации главы района имеются также обращения, касающиеся вопросов образования – 5 (1,4 % от общего числа). В основном это просьбы о предоставлении мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях. 

Количество обращений, связанных с социальным обеспечением, по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 33,0 % (2019 г. – 6, 2018 г. - 9).
Количество коллективных обращений за 1 квартал 2019 года, по сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года увеличилось на 23,0 % (было – 13; стало – 16) и составило 4,3 % от числа всех поступивших обращений. В своих обращениях жители поднимали вопросы ремонта дорог в частном секторе, организации контейнерных площадок для сбора мусора и т.д.
Все поступившие обращения были поставлены на контроль и переданы в структурные подразделения. За первый квартал 2019 года исполнено 328 обращений граждан, в том числе с выходом на место 115 обращений (39,1 % от числа рассмотренных обращений). Комиссионное обследование дало возможность на местах более глубоко изучить суть вопроса и объективно подойти к решению вопроса. Положительные решения приняты по 75 обращениям (25,5 % от количества рассмотренных обращений); разъяснения даны на 217 обращений (74,0 % от количества рассмотренных обращений). В 2018 году в рассматриваемый период картина была следующей: исполнено 310 обращений, в том числе: рассмотрено с выходом на место – 84 (24,6 %); «удовлетворено» - 52 (15,2 %); «разъяснено» - 258 (76,0 %).
В первом квартале «Прямая линия» прошла 07 февраля 2019 года. К главе района дозвонились 18 человек. Было обозначено 24 вопроса, из которых 11 были поставлены на контроль. Для сравнения - в прошлом году на «Прямую линию» обратилось 13 человек, задано 25 вопросов. В большинстве поставленных вопросов были затронуты проблемы жилищно-коммунального хозяйства. По вопросам, требующим дополнительного рассмотрения на месте, были организованы комиссионные проверки. 
Реализована также возможность обращения граждан через «интерактивную приемную», размещенную на информационном портале администрации района. В первом квартале 2019 года этой возможностью воспользовалось 55 человек, что составляет 14,9 % от общего количества поступивших обращений. 
Все обращения рассмотрены в срок и заявителям даны исчерпывающие ответы.


