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	В третьем квартале 2019 года в администрацию Калининского района г. Чебоксары поступило 514 письменных обращений (2018 г. – 442).
Письменные обращения относительно коммунально-бытового обслуживания, по-прежнему, занимали значительную часть от общего количества обращений граждан.

Всего по данной тематике в администрацию района поступило 353 обращения или 75,1 % от поступивших в адрес главы администрации Калининского района г. Чебоксары. Для сравнения - в 3 квартале прошлого года поступило 332 обращений, что на 75,1 % меньше, чем в текущем году. 

Значительная часть корреспонденции по вопросам коммунального обслуживания связана с благоустройством территорий. Граждане обращались по вопросам ремонта дорог и тротуаров, отсутствия уличного освещения, ликвидации несанкционированных свалок, установки дополнительных контейнеров, благоустройства дворовых территорий, парковки транспортных средств на газоне, установки дорожных знаков, работы городского транспорта строительства, озеленения.
Острой проблемой остается реализация права граждан на жилье. За отчетный период по жилищным вопросам поступило 57 обращений или 11,0 % от общего числа поступивших. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произошло увеличение количества обращений на 50,8 % (2017 г. – 29).
Наиболее актуальными остаются просьбы улучшении жилищных условий – 35 обращений (89,4 %); переселении из ветхого жилья – 8 обращения (14,0 %), постановки в очередь на предоставление жилого помещения-4 обращения (7,0%), по другим жилищным вопросам – 10 (17,0%).

Количество обращений по вопросам обеспечения законности и правопорядка уменьшилось (2018 г. – 34, 2019 г. – 4) и составило 0,7 % от общего количества поступивших обращений.
По вопросам торговли поступило 28 обращений или 5,4 % от общего числа поступивших (в 2018 г. – 17).

В 3 квартале 2018 года поступило 45 коллективных обращений и составило 8,7 % от числа всех поступивших обращений. В своих обращениях жители, чаще всего, поднимали вопросы благоустройства территории и ремонта дорог (в 2018 г. –43).
Все поступившие обращения были поставлены на контроль и переданы в структурные подразделения. За третий квартал 2019 года исполнено 522 обращений граждан, в том числе с выходом на место 136 обращений (32,6 % от числа рассмотренных обращений). Положительные решения приняты по 63 обращениям (26,0 % от количества рассмотренных обращений); разъяснения даны на 414 обращений (79,3 % от количества рассмотренных обращений). В 2018 году в рассматриваемый период картина была следующей: исполнено 420 обращений, в том числе: рассмотрено с выходом на место – 137 (32,6 %); «удовлетворено» - 34 (8,0 %); «разъяснено» - 330 (78,6 %).
В третьем квартале 08 августа 2019 года прошла «Прямая линия». К главе района дозвонились 11 человек. Было обозначено 16 вопросов, 15 из которых были поставлены на контроль. Для сравнения - в прошлом году на «Прямую линию» обратилось 13 человек, задано 23 вопроса. 
С целью обеспечения открытости и доступности органов власти для населения на официальном сайте администрации района работает раздел «Обращения граждан», где каждый желающий может обратиться с предложением, заявлением или жалобой. В третьем квартале 2019 года этой возможностью воспользовалось 41 человек (2018 г. – 105). 

Все обращения рассмотрены в срок и заявителям даны исчерпывающие ответы.




