Перепись - 2020
России важен каждый

16 сентября в актовом зале райадминистрации состоялось первое заседание комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Козловского района.

Мероприятие провел председатель комиссии – глава администрации района А. Васильев. Он обозначил задачу, которая заключается в обеспечении согласованности действий органов местного самоуправления района, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, иных органов и организаций при подготовке и проведении Всероссийской переписи населения 2020 года, а также остановился на новшествах предстоящей переписи. Напоминаем, впервые планируется использовать принципиально новый для России способ сбора статистической информации о населении – самостоятельное заполнение гражданами переписных листов в сети Интернет на Едином портале государственных услуг.

Начальник отдела статистики населения, здравоохранения, уровня жизни и обследования домашних хозяйств территориального органа федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике  Л. Гурьева рассказала о ходе выполнения подготовительных мероприятий к Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Козловского района.

 Члены комиссии обсудили и приняли план работы по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории нашего района на 2019 год.
Г. ПУШКОВ.
