ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Козловского района Чувашской Республики "Об утверждении Порядка предоставления муниципальных гарантий  Козловского района Чувашской Республики"
Настоящий проект постановления разработан администрацией Козловского района в связи с выявлением в целях определения условий, совершенствования механизма предоставления и исполнения муниципальных гарантий Козловского района Чувашской Республики. Оценка регулирующего воздействия проводится в целях выявления в проекте постановлении администрации Козловского района "Об утверждении Порядка предоставления муниципальных гарантий  Козловского района Чувашской Республики" избыточных требований к субъектам предпринимательской деятельности. 
Проектом постановления предлагается утвердить Порядок предоставления муниципальных гарантий Козловского района Чувашской Республики, а также утвердить перечень документов, представляемых в администрацию Козловского района Чувашской Республики юридическим лицом - получателем муниципальной гарантии  Козловского района Чувашской республики, утвердить примерную форму договора о предоставлении муниципальной гарантии Козловского района Чувашской Республики по заимствованиям юридических лиц, утвердить примерную форму муниципальной гарантии Козловского района Чувашской Республики, предоставляемой по заимствованиям юридических лиц.
Принятие постановления не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты Козловского района Чувашской Республики.

	Глава администрации
Козловского района
	А.И. Васильев


Рожкова В.В.

2-12-34

