Организация деятельности по обращению с отходами
[bookmark: _GoBack]На территории Козловского района в настоящее время сбором и вывозом отходов занимается ООО «Транс-Вега» (г.Чебоксары).
На сегодняшний день перевозчиком от  регионального оператора ООО «МВК «Экоцентр» разрабатывается график приезда машин за ТКО. Данный график будет доведен до глав сельских поселений и населения. 
Вывоз ТКО на территории района осуществляется контейнерным способом (180 контейнерных площадок, из них 125 площадок в 2019 году построено по инициативному бюджетированию в 9 сельских поселениях и 10 контейнерных площадок – за счет средств местного бюджета в Козловском городском поселении). В каждом поселении имеется схема размещения мест сбора и накопления ТКО. Данные схемы доведены до «МВК «Экоцентр».  
02 августа 2019 года был заключен договор на поставку контейнеров в Козловский район в количестве 276 штук за счет средств республиканского бюджета. В Козловском городском поселении закуплено дополнительно 20 контейнеров на средства спонсорской помощи и 30 контейнеров за счет средств местного бюджета. 
По состоянию на 01 ноября 2019 года в сельских поселениях все 276 контейнеров установлены. В Козловском городском поселении установлены 50 контейнеров.
Все отходы вывозятся на санкционированную свалку г. Козловка. Обслуживает данную свалку ООО «Коммунальщик» (договор аренды от 27.05.2019 г. №21). Установка весового оборудования на свалке будет осуществлена после выделения средств ООО «МВК «Экоцентр» на закупку дорожных плит. 

