PAGE  
22

                                                               Утверждаю 
                                                         Председатель контрольно-счетного органа

                                                                Красноармейского района Чувашской 

                                                                Республики

                                                                                                         М.В.Трофимова

                                                                 От       июля 2018 года
                                                        Отчет
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Красноармейского района Чувашской Республики, выделенных МБОДО «ДЮСШ» за 2016-2017 годы
с. Красноармейское                                                                                            20.07.2018
Объект контрольного мероприятия: Муниципальная бюджетная организация дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» Красноармейского района Чувашской Республики. 
Основание для проведения контрольного мероприятия:

- пункт 1.3. плана работы Контрольно-счетного органа Красноармейского района Чувашской Республики на 2018 год;

- распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Красноармейского района Чувашской Республики от 18.05.2018 № 29.

Проверяемый период деятельности: 2016-2017 годы.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 21.05.2018 по 22.06.2018.

(Проверка проведена с перерывами с 07.06.2018 по 16.06.2018 и  19.06.2018 по 03.07.2018.)
Цель проверки: законность, результативность (эффективность и экономность) использования средств бюджета Красноармейского района Чувашской Республики, выделенных МБОДО «ДЮСШ» (далее – Учреждение) за 2016-2017 годы, соблюдение Учреждением законодательства в ходе осуществления финансово-хозяйственных операций.

Контрольным мероприятием установлено:

1.
Краткая информация об объекте контрольного мероприятия: 

 «Детско-юношеская спортивная школа» Красноармейского района Чувашской АССР создана в соответствии приказом отдела народного образования исполкома Красноармейского районного Совета народных депутатов №35 от 25 августа 1983 г. С сентября 2014 года переименована в  Муниципальную  бюджетную организацию дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» Красноармейского района Чувашской Республики. Постановление главы администрации Красноармейского района Чувашской Республики №385 от 09.09.2014г.  
На момент проверки Учреждение в своей деятельности руководствуется Уставом, утвержденным постановлением главы администрации Красноармейского района от 09.09.2014 № 384. 

Полное наименование учреждения в соответствии с учредительными документами: Муниципальная бюджетная организация дополнительного  образования  «Детско-юношеская спортивная школа» Красноармейского района Чувашской Республики. 

Местонахождение Учреждения (юридический и фактический адрес): 429620, Чувашская Республика, Красноармейский район, с. Красноармейское, улица 30 лет Победы, д.14. 

Муниципальная бюджетная организация дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа  Красноармейского района Чувашской Республики  состоит на учете в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Чувашской Республике (Инспекция МНС России по Красноармейскому району Чувашской Республики, 2109), зарегистрировано в качестве юридического лица за основным государственным регистрационным номером (ОГРН) 1022102829143(свидетельство серии 21 №002260094), присвоен идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) – 2109100470, с кодом причины постановки на учет (КПП) - 210901001 (свидетельство серии 21 №002260094). Учредителем и собственником имущества МБОДО «ДЮСШ» является Красноармейский район Чувашской Республики. Функции и полномочия учредителя и собственника имущества Учреждения от имени Красноармейского района исполняет администрация Красноармейского района.
Основной вид деятельности: образование дополнительное детей и взрослых. На основании постановления администрации Красноармейского района от 26.09.2011 № 398 отдельные функции и полномочия учредителя муниципальных бюджетных образовательных учреждений возложены на Отдел образования администрации Красноармейского района (далее – Учредитель).

Учреждение является некоммерческой организацией, созданной для выполнения работ, оказания услуг, в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местной власти в сфере физической культуры и спорта.

Учреждение является юридическим лицом, имеет лицевые счета в Финансовом отделе администрации Красноармейского района, печать со своим полным  наименованием, штампы, бланки, самостоятельный баланс.
ДЮСШ осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными федеральными законами и уставом, в целях обеспечения реализации предусмотренных законадательством  Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования.

Основные цели деятельности ДЮСШ:

- всестороннее удовлетворение образовательных потребностей граждан, общества, государства, потребностей граждан в занятиях физической культурой, спортом и туризмом;
- развитие массового спорта;

- пропаганда физической культуры, спорта, туризма и здорового образа жизни;
- выявление способных детей и привлечение их к специализированным занятиям;

- формирование здорового образа жизни населения, всестороннее физическое развитие и оздоровление детей, подростков, молодежи.
- привлечение населения к систематическим занятиям физической культурой, спортом и туризмом, направленным на развитие их личности, укрепление здоровья.

Предметом деятельности ДЮСШ является:

- развитие системы дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности;

- реализация программ дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности по видам спорта, указанным в лицензии на право образовательной деятельности;
- создание условий для оказания гражданам образовательных, физкультурно-оздоровительных услуг для сохранения, улучшения физического, нравственного и психического здоровья жителей Красноармейского района;
- для достижения поставленных целей ДЮСШ реализует программы дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности.
В проверяемый период Организация осуществляла предусмотренные его Уставом виды деятельности на основании лицензии от 24.09.2014 серии 21Л01 №0000235, регистрационный №793 (приложение к нему серии 21П01 № 0000702), выданной Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики бессрочно.

Руководство деятельностью «ДЮСШ» в проверяемом периоде осуществлял директор Малинин Владимир Сергеевич (приказ Отдела образования от 01.12.2015 № 107-л). Ведение бухгалтерского учёта при совершении фактов хозяйственной жизни  осуществляло муниципальное бюджетное учреждение Красноармейского района Чувашской Республики «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных учреждений» в лице директора - главного бухгалтера Никифоровой Ларисы Васильевны, бухгалтера Шачкиной Любови Юрьевны (договор о бухгалтерском обслуживании от 11.01.2016 №1/6, от 09.01.2017 №1/6).
 Для осуществления кассовых и банковских операций в Учреждении открыты:

- лицевые счета № 20156Щ81350 (в 2015 году); № 21156Щ81350 (в 2016 году); № 14153002680 (в 2016 году).

За проверяемый период распорядителями бюджетных средств в Учреждении являлись:

- с правом первой подписи – директор Малинин Владимир Сергеевич (весь проверяемый период);

- с правом второй подписи – директор - главный бухгалтер Никифорова Лариса Васильевна (весь проверяемый  период).
2.
Своевременное и обоснованное составление, утверждение муниципального задания и плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

Постановлением администрации Красноармейского района Чувашской Республики от 31.12.2015 № 597 утверждено Положение о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания (далее – Постановление № 597).
Постановлением администрации Красноармейского района Чувашской Республики от 23.08.2011 №333 утвержден Порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики (далее – Постановление № 333). 

Постановлением администрации Красноармейского района от 26.09.2011 №398 «О возложении отдельных функций и полномочий учредителя муниципальных бюджетных образовательных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики» формирование и утверждение муниципального задания для Бюджетного учреждения в соответствии с предусмотренной его Уставом основной деятельностью и финансовое обеспечение выполнение этого задания возложено на Отдел образования администрации Красноармейского района.
Плановые объемы выплат, связанные с выполнением муниципального задания, должны формироваться в соответствии с нормативными затратами, установленными для муниципальных бюджетных учреждений на основании приказа Отдела образования администрации Красноармейского района на 2016 год от 31.12.2015 № 269, на 2017 год – от 28.12.2016 № 260. 

В нарушение Постановления № 597 объемы финансового обеспечения выполнения муниципального задания «МБОДО «ДЮСШ»» на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, а также на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов не определены и не утверждены, форма муниципального задания не соответствует установленной форме.
Отчеты о выполнении муниципального задания за проверяемый период Учреждением составлены и своевременно размещены на сайте Учреждения.
План ФХД на 2016 год МБОДО «ДЮСШ» подписан руководителем Учреждения и утвержден начальником Отдела образования, осуществляющим функции и полномочия учредителя 31 декабря 2015 года, а именно в разрезе показателей:

•
по поступлениям на общую сумму 2769,9 тыс. рублей, в том числе:

- субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания– 2769,9 тыс. рублей;

•
по выплатам на общую сумму 2769,9 тыс. рублей. Соответствующие расчеты (обоснования) расходов к Плану ФХД в Учреждении составлены.

В течение 2016 года в план финансово-хозяйственной деятельности несколько раз вносились изменения и дополнения. По сравнению с первоначальными назначениями в целом  увеличение по поступлениям и выплатам на 236,1 тыс. рублей в том числе:
- поступления от иной приносящей доход деятельности -10,0 тыс. рублей;
- субсидия на иные цели -226,1 тыс. рублей.

План ФХД на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов МБОДО «ДЮСШ» подписан руководителем Учреждения и утвержден начальником Отдела образования, осуществляющим функции и полномочия учредителя 27 декабря 2016 года, а именно в разрезе показателей:

•
по поступлениям на 2017 год на общую сумму 2788,8 тыс. рублей, в том числе:

• по выплатам на 2017 год на общую сумму 2788,8 тыс. рублей. Соответствующие расчеты (обоснования) расходов к Плану ФХД в Учреждении составлены.

В течение 2017 года в план финансово-хозяйственной деятельности несколько раз вносились изменения и дополнения. По сравнению с первоначальными назначениями в целом показатели  по поступлениям и выплатам (с учетом  увеличения):
•    по поступлениям увеличение на 398,1 тыс. рублей, в том числе:
- субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания увеличение  315,1 тыс. рублей;

-  иной приносящей доход деятельности  увеличение на 83,0 тыс. рублей;
•    по выплатам увеличение на 426,3 тыс. рублей, в том числе:
- субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания увеличение на 343,3 тыс. рублей;

-  иной приносящей доход  деятельности  увеличение на 83,0 тыс. рублей.
Планы ФХД Учреждения в разрезе кодов вида расходов подкреплены расчетами в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными приказом Министерства  финансов  Российской Федерации  от  01.07.2013 № 65н.
Количество получателей муниципальной услуги в 2017 году составило 455 человек, при плановом назначении 455 человек, что составляет 100%.
Муниципальное задание выполнено в полном обьеме по следующим показателям:

-  кадровое обеспечение учреждения составляет 75% (3 основных работника);

-  сохранность контингента обучающихся составляет 100% (455 обучающихся);

-  доля педагогических кадров, имеющих высшее педагогическое образование 67% (2 из 3 основных работника). 
На основании анализа деятельности Муниципальной бюджетной организации дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» Красноармейского района Чувашской Республики в 2017 году муниципальное задание в соответствии утвержденными на 2017 год показателями обьема и качества предоставляемых услуг в целом выполнено в полном обьеме. 
3. Анализ исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности за 2017 год.

Согласно Отчету об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) доходы Учреждения в 2017 году утверждены всего в сумме 3186,9 тыс. рублей, в том числе: субсидия на выполнение муниципального задания – 3103,9 тыс. рублей;  собственные доходы учреждения – 83,0 тыс. рублей.

Исполнено плановых назначений по доходам всего в сумме 3127,3 тыс. рублей или на 100 % от утвержденных доходов, в том числе: субсидия на выполнение муниципального задания – 3044,3 тыс. рублей или 98,1% от утвержденного муниципального задания;  собственные доходы учреждения – 83,0 тыс. рублей или 100,0% от утвержденных плановых доходов.
Исполнено плановых назначений по расходам всего в сумме 3110,9 тыс. рублей или на 96,7 % от утвержденных расходов, а именно: субсидия на выполнение муниципального задания – 3027,9 рублей или 96,7 % от утвержденного муниципального задания;  собственные доходы учреждения – 83,0 тыс. рублей или 100%.
Анализ исполнения бюджетных назначений по расходам в разрезе кодов аналитики за 2017 год  отражен в таблице (в тыс. руб.):
	Код аналитики
	Наименование
	Предусмотрено планом ФХД
	Кассовое исполнение
	Исполнено в %

	110
	Расходы на выплаты персоналу
	2598,2
	2537,8
	97,7

	111
	Заработная плата
	1995,6
	1949,8
	       97,7

	119
	Начисление на ОТ
	602,6
	1278,4
	105,5

	244
	Закупка товаров, работ и услуг
	1564,8
	588,0
	97,6

	850
	Уплата налогов, сборов и иных платежей
	6,0
	6,0
	100

	851
	Уплата налога на имущество и земельного налога
	0,6
	0,6
	100

	852
	Уплата прочих налогов и сборов
	4,8
	4,8
	100

	853
	Уплата иных платежей
	0,6
	0,6
	100

	Всего
	
	3132,1
	3027,9
	96,7


Проверка целевого использования средств бюджета Красноармейского района Чувашской Республики проведена в соответствии с Приказом Минфина России от 01.07.2013 № 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (в редакции от 29.11.2017).
Проверкой использования бюджетных средств на цели, предусмотренные условиям их получения, нарушений не установлено. Средства бюджета Красноармейского района Чувашской Республики используются по целевому назначению в соответствии с условиями их получения.
Фактические расходы МБОДО «ДЮСШ» согласно Отчету о финансовых результатах деятельности учреждения (ф.0503721) составили всего в сумме 3087,0 тыс. рублей, что меньше кассовых расходов на 23,9 тыс. рублей.  
4. Проверка кассовых и  банковских операций.
Учет денежных средств в кассе учреждения велась согласно Порядка ведения кассовых операций в РФ, утвержденного Совета Директоров Банка России от 12.10.2011г. № 373-П. Начиная с 2012 года учреждение работает по безналичному расчету через банковские карты.
Проверка банковских операций  проведена выборочным методом за период с 01.01.2016 по 31.12.2017.

Проверкой установлено, что в проверяемом периоде денежные средства перечислялись на основании первичных документов, по соответствующим кодам экономической классификации. Операции с безналичными денежными средствами отражены в регистре бухгалтерского учета (Журнал операций №2 с безналичными денежными средствами) и соответствуют выпискам из лицевого счета, предоставленным кредитным учреждением. Ко всем выпискам из лицевых счетов приложены соответствующие оправдательные документы, подтверждающие произведенные расходы.

Остаток денежных средств на лицевом счете по состоянию на 01.01.2017 составил 28,2 тыс. рублей (бюджетные средства). По состоянию на 01.01.2018 остаток денежных средств составляет всего в сумме 44,6 тыс. рублей, что подтверждено первичными документами, данными регистров бухгалтерского учёта и данными годового бухгалтерского баланса, в том числе: по приносящей доход и иной деятельности – 0,00 рублей, по средствам на выполнение муниципального задания – 44,6 тыс. рублей.

Остатки денежных средств по данным выписок финансового отдела администрации Красноармейского района соответствуют данным бухгалтерского учета.

В ходе проверки фактов направления средств на депозитные счета, приобретения депозитных сертификатов и ценных бумаг, оказания финансовой помощи и другие цели, с нарушениями соответствующих нормативных документов, не выявлено.
5. Проверка правильности расходования средств, выделенных на выплату заработной платы, премирование и оказание материальной помощи.
Оплата труда работников МБОДО «ДЮСШ» в 2016-2017 годах осуществлялась в соответствии с Положением об оплате труда работников, утвержденным приказом от 25.01.2016 № 8/1. На  основании  приказа  вышеуказанное Положение включает общие условия и размеры оплаты труда работников Учреждения, включая базовые размеры окладов (ставки) по профессиональным квалификационным группам, размеры повышающих коэффициентов к окладам, перечень выплат компенсационного и стимулирующего характера.

Штатное расписание по состоянию на 01 января 2016 года утверждено директором МБОДО «ДЮСШ»  (приказ от 11.01.2016 №1) в количестве 14,944 единиц, с фондом оплаты труда в сумме 127,9 тыс. рублей;
  на 1 июля 2016 года (приказ от 0107.2016 №43-л– в количестве 14,944 единиц, с фондом оплаты труда 129,3 тыс. рублей;
 на 1 сентября 2016 года (приказ от 31.08.2016 № 49-л) – в количестве 15,277 единиц, с фондом оплаты труда 129,7 тыс. рублей; 
 01 января 2017 года  без приказа Учреждения – в количестве 15,277 единиц,  с фондом оплаты труда 129,7 тыс. рублей; 
 на 1 сентября 2017 года (приказ от 01.09.2017 № 6/1 ОД в количестве 15,3 единиц, с фондом оплаты труда 134,9 тыс. рублей.
Тарификационный список педагогических и других работников МБОДО «ДЮСШ» по состоянию на 01 января 2016 года утвержден начальником отдела образования администрации Красноармейского района - количество ставок всего 14,944 в том числе:

директор, зам. директора, 11,444 тренерско-преподовательский состав, 0,5 ставки-водитель, 1 ставка уборщик служебных помещений;
на 01.07.2016 – количество ставок всего 14,944 в том числе: директор, зам. директора, 11,444  тренерско-преподовательский состав, 0,5 ставки - водитель, 1 ставка уборщик производственных помещений;
на 01.09.2016 – количество ставок всего 15,277 в том числе: директор, зам. директора, ставок тренерско-преподовательский состав, 05 ставки- водитель, 1 ставка уборщик производственных помещений;
 на 01.01.2017-количество ставок всего 15,277 в том числе директор, зам. директора, 11,777 тренерско-преподовательский состав, 0,5 ставки- водитель, 1 ставка уборщик производственных помещений;
 на 01.09.2017 – количество ставок всего 15,278 в том числе: директор, зам. директора, 11,778 тренерско-преподовательский состав, 0,5 ставки- водитель, 1 ставка уборщик производственных помещений.
 Оклады работников и учебно-вспомогательного персонала Учреждения установлены по профессиональным квалификационным группам должностей работников образования на основе отнесения занимаемых ими должностей к ПКГ, разработанный в соответствии с Законом Чувашской республики «Об упорядочении оплаты труда работников государственных учреждений Чувашской Республики», постановлением администрации Красноармейского района №425 от 30.09.2013г. При проверке отнесения должностей профессиональной квалификационной группе должностей педагогических работников в мониторинге численности и заработной платы установлено их соответствие должностям в штатном расписании и тарификационном списке. 
На основании Срочного Трудового договора от 01.12.2015 № 05/15 директору Учреждения  установлен должностной оклад в размере 17260 рублей в месяц. Приказом отдела образования администрации Красноармейского района Чувашской Республики от 31 декабря 2015 года №125 с 1 января 2016 года установлен  должностной оклад руководителю в размере 17260 рублей в месяц. (Дополнительное соглашение №1 к трудовому договору от 31 декабря 2015 года).
Аналитический учет расчетов по заработной плате ведется в Журнале операций расчетов по заработной плате № 6. Табель учета использования рабочего времени, приказы о принятии на работу, об увольнении с работы, о предоставлении отпусков, доплат подшиваются в одно дело. Свод начислений заработной платы сотрудникам подшивается   в одно дело с платежными ведомостями  на выплату аванса и реестрами для зачисления денежных средств на счета сотрудников. В нарушение приказа Минфина РФ от 15.12.2010 г. №173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» и приказа Минфина России от 30.03.2015 г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемая органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» в журнале операций расчетов по оплате труда не выведены входящие и исходящие остатки за месяц.
В нарушение приказа Минфина России от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению», для регистрации справочных сведений о заработной плате работников учреждения  в карточках-справках (ф.0504417) не заполнены количество детей и иждивенцев, виды и суммы постоянных начислений на оплату труда и удержаний из заработной платы, дата последнего удержания и размеры удержаний  из заработной платы. 
В целях усиления материальной заинтересованности работников Учреждения в повышении качества образовательного и воспитательного процесса, развития их творческой активности и инициативы осуществлены выплаты стимулирующего характера:
        -    выплаты за интенсивность и высокие результаты работы;

        -    выплаты за качество выполняемых работ;

        -    премиальные выплаты по итогам работы.

Выплаты за интенсивность и высокие результаты работы производились работникам учреждения за:

интенсивность и напряженность работы и большим разнообразием развивающих программ, организацию и проведение мероприятий, направленных на повышение авторитета и имиджа учреждения.
 Согласно Положению об оплате труда работников, утвержденной приказом директора от 25.01.2016г. №8/1 стимулирующие надбавки и доплаты (радел 6. Порядок и условия установления выплат стимулирующего характера) устанавливались в МБОДО «ДЮСШ» в пределах фонда оплаты труда, приказом руководителя учреждения. 
Приказом директора МБОБО «ДЮСШ» Красноармейского района от 14.02.2018г. №7-ОД утверждено отдельное Положение о порядке формирования и распределения стимулирующей части фонда оплаты труда, начиная ее в действие с 1 января 2018 года.
 Приказом директора  от 13.02.2016 №10/1-ОД  утверждено Положение о премировании работников МБОДО «ДЮСШ». Премирование работников осуществлялось приказом руководителя, в пределах фонда оплаты труда:
          -  по итогам работы за учебный год, месяц, квартал;
          -  высокие показатели работы ДЮСШ;

          - участие в подготовке и проведении соревнований, прочих мероприятий, связанных с реализацией уставной деятельности учреждения;
          - подготовка победителей и призеров, республиканских и всероссийских соревнований;

          - своевременное и качественное оформление и представление отчетной документации.
 В нарушение п.2 статьи 223 Налогового Кодекса Российской Федерации при увольнении сотрудников своевременно не перечислен налог на доходы с физических лиц в сумме 377 рублей. (Приказ об увольнении от 29.02.2016 № 12-л, удержан подоходный налог). При получении работником дохода в виде оплаты труда, датой фактического получения доходов признается последний отработанный день уволенным сотрудником, за который начислен доход.
Произведена выборочная проверка начисления и выплаты заработной платы, отпускных   работникам Учреждения в 2016-2017 годах, отклонений в расчетах не выявлено. 

Произведена выборочная проверка пособий по листкам временной нетрудоспособности за счет работодателя работникам учреждения. При этом нарушений не установлено.
6. Проверка полноты оприходования и правильности списания основных средств, материальных ценностей. 
Проверка полноты оприходования и правильности списания основных средств, материальных ценностей проведена за период с 01.01.2016 по 31.12.2017.

Согласно бухгалтерской отчетности на 01.01.2016 на балансе Учреждения числились основные средства в общей сумме 8183,1 тыс. рублей, из них за счет бюджетной  деятельности  в сумме 8183,1 тыс. рублей. В 2016 году  поступление  основных средств составило в сумме 570,9 тыс. рублей, выбытие составило          63,1 тыс. рублей, амортизация составила в сумме 583,8 тыс. рублей. На конец   2016 года на балансе Учреждения числились основные средства в общей сумме 8753,9 тыс. рублей, из них за счет бюджетной деятельности  в сумме 8753,9 тыс. рублей. В 2017 году поступление  основных средств составило в сумме 13,9 тыс. рубле, выбытие составило 506,0 тыс. рублей, амортизация составила 136,3 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2018 стоимость основных средств составила в сумме 8261,9 тыс. рублей, в том числе за счет бюджетной деятельности в сумме 8261,9 тыс. рублей.
На основании постановления главы администрации Красноармейского района от 05.12.2013 №593 передано в постоянное (бессрочное) пользование муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Детско-юношеская  спортивная школа» Красноармейского района Чувашской Республики  земельный участок площадью 896 кв.м с кадастровым номером 21:146090115:3, для содержания зданий и сооружений дома спорта в границах.
На основании распоряжения главы администрации Красноармейского района от 05.12.2013 №242р передано в оперативное управление муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» Красноармейского района Чувашской Республики здание Дома спорта, 1985 года ввода в эксплуатацию, с кадастровым номером 21:14:000000:395, общей площадью 524,9 кв.м с балансовой стоимостью 4003229 (Четыре миллиона три тысячи двести двадцать девять) рублей 75 копеек с суммой начисленной амортизации 3452371 (Три миллиона четыреста пятьдесят две тысячи триста семьдесят один) рубль 55 копеек, остаточная  стоимость 550858 (Пятьсот пятьдесят тысяч восемьсот пятьдесят восемь) рублей 20 копеек. 
Аналитический учет основных средств и материальных ценностей ведется в журнале операций №7 по выбытию и перемещению нефинансовых активов.           К проверке представлены оборотные ведомости и  инвентарные карточки основных средств, оборотные ведомости материальных запасов.
Выборочной проверкой полноты оприходования и правильности списания основных средств и товарно-материальных ценностей за проверяемый период установлено, что приобретенные и полученные товарно-материальные ценности оприходованы в полном объеме. Данные аналитического учета основных средств и товарно-материальных ценностей соответствуют данным синтетического учета. 
Учет основных средств ведется на счете 101.00 «Основные средства» в разрезе группы счетов. Аналитический учет основных средств ведется в соответствующих инвентарных карточках и в оборотных ведомостях по материально-ответственным лицам. В нарушение ч.1 ст. 244 Трудового Кодекса Российской Федерации с работниками не заключены договора о полной индивидуальной материальной ответственности, непосредственно обслуживающими или использующими товарные ценности или иное имущество.

Опись инвентарных карточек по учету основных средств (ОКУД  ф.0504033)  за 2016-2017 годы на бумажном носителе к проверке не представлены.  Инвентарные карточки (ОКУД ф.050431) за 2016-2017 годы выведены на бумажный носитель, но в них не имеется краткая индивидуальная характеристика объекта. Выборочной проверкой оформления первичных документов по учету, движению и списанию объектов основных средств установлено, что в нарушение пункта 13 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 13.10.2003 №91н «Об утверждении Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств» в инвентарных карточках учета объекта основных средств отсутствуют сведения об объекте основных средств, краткая индивидуальная характеристика объекта основных средств.

Каждому объекту основных средств присвоен инвентарный номер, обозначение инвентарного объекта основных средств имеется. Инвентарные номера объектам учета основных средств присвоены с учетом требований п.46 Инструкции № 157н.
Согласно п.45 Инструкции № 157н инвентарные объекты основных средств принимаются к учету согласно требованиям общероссийского классификатора основных фондов ОК 013-94 (ОКОФ), утвержденного Постановлением Госстандарта РФ от 26.12.1994 № 359.

При вводе в эксплуатацию и списании основных средств за проверяемый период акты сформированы в программном продукте. В нарушение  Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденного приказом Министерства финансов РФ от 16.12.2010 № 174н (п.10), акты на бумажных  носителях не распечатаны и не приложены к журналу операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов.
Начисление амортизации на объекты основных средств производится ежемесячно линейным способом, исходя из балансовой стоимости и нормы амортизации, исчисленного исходя из срока его полезного использования и отражается в журнале операций №7 по выбытию и перемещению нефинансовых активов на счете 104.00 «Амортизация».
В проверяемом периоде синтетический учет приобретаемых  и списываемых материалов осуществлялся в оборотной ведомости по нефинансовым активам на открытых к счету 105.00 «Материалы» субсчетах, аналитический учет велся в журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов. Списание материалов осуществлялось на основании актов о списании материальных запасов. Выборочной проверкой списания строительных материалов, и прочих материальных запасов на нужды Учреждения установлено, что  при выбытии материальных запасов в графе 8 «Направление расходования (причина списания)» указывается «Списано на нужды учреждения». На основании подобных актов невозможно установить фактическое направление расходования материальных ценностей (причину списания).
Проверка соответствия бухгалтерской отчетности по поступлению и выбытию материальных запасов, данными синтетического и аналитического учета на 01.01.2017 и на 01.01.2018 проводилась путем сличения данных формы 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активах» с данными Главной книги и Журналам операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов нарушений не установлено. 
По данным бухгалтерских документов в проверяемом периоде на балансе Учреждения числился автобус необщего пользования ГАЗ-322171 государственный номер А 932НС21  (водитель по совместительству Антонов Ю.Л.- тренер- педагог). В нарушение методических рекомендаций «Норма расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте», введенными в действие распоряжением Министерства транспорта РФ от 14.03.2008г. № АМ-23-р в  2016-2017 годах не установлены нормы расхода  ГСМ, списание горюче-смазочных материалов производилось без установления нормы расхода. При проверке документов, подтверждающих факт приобретения ГСМ, по учету их поступления и списания было установлено следующее. Приобретение нефтепродуктов осуществлялось безналичной оплатой отложенным платежным путем зачисления денежных средств на топливную карту на основании заключенных на данный период договоров поставки с ООО «Перспектива» №№ 20/16 от 11.01.2016г, 18/17Б от 11.01.2017г. В нарушение п.3 ст. 455 Гражданского Кодекса Российской Федерации в договорах поставки нефтепродуктов не указаны марка, наименование, цена, количество горюче-смазочных материалов. Таким образом, отсутствие условий может привести к признанию договора незаключенным, что у сторон не возникает взаимных прав и обязанностей по нему.  В договоре поставки необходимо подробно детализировать все условия, важные для сторон (наименование, цена, количество товара и т д).

В нарушение Письма Росстата от 03.02.2005г. № ИУ-09-22/257 «О путевых листах» не указаны марка ГСМ и расход по норме, адрес подачи автобуса, не указан конкретный маршрут движения автобуса и количество пройденных километров по каждому маршруту. Не допускается наличие в унифицированных формах незаполненных реквизитов. В соответствии действующей нормативно-правовой базой (Федеральный закон «О бухгалтерском учете», и Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, утвержденное Приказом Минфина от 29.07.98 № 34н).

 Проверкой правильности принятия к учету материальных запасов выявлены нарушения требований п.118 Инструкции №157н  в части правильного применения аналитических кодов вида синтетического счета:

-  материальные запасы, приобретенные в августе и в сентябре 2017года ( гвозди саморезы,  уголки   деревянные,  шайбы м.б) в сумме  2,5 тыс. рублей, приняты к учету по счету 105.36 «Прочие материальные запасы», а следовало отразить на счете 105.34 «Строительные материалы»;

 - материальные  запасы, приобретенные в ноябре 2017 года (гвозди строительные, изолента) в сумме 540 рублей, приняты к учету по счету 105.36 «Прочие материальные запасы», а следовало отразить на счете 105.34 «Строительные материалы».

- материальные запасы, приобретенные  в декабре 2017 года (пластик ПВХ белый, клей СА-1250, трубы, саморезы) в сумме 6,8 тыс. рублей, приняты к учету по счету 105.36 «Прочие материальные запасы», а следовало отразить на счете 105.34 «Строительные материалы».
По данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2016 на сч.010500000 «Материальные запасы» числились материальные запасы в общей сумме 165,0 тыс. рублей. За год поступило материальных запасов в общей сумме 63,1 тыс. рублей, списано на нужды учреждения - в общей сумме 63,1 тыс. рублей. За счет субсидий на выполнение муниципального задания в 2016 году приобретены строительные материалы, прочие материальные запасы. По состоянию на 01.01.2017 остаток материальных запасов составил в общей сумме 165,0 тыс.  рублей. За 2017 год поступило материалов на сумму 56,1 тыс. рублей, списано на нужды учреждения в сумме 56,1 тыс. рублей, за счет собственных доходов приобретено в 2017 году материальных запасов на сумму 40,0 тыс. рублей. Остаток материальных запасов по состоянию на 01.01.2018  составляет в сумме 165,0 тыс. рублей.
 7. Проверка состояния расчетов и соблюдения расчетной дисциплины:
- с дебиторами и кредиторами;

- с подотчетными лицами;

- с родителями за содержание детей в дошкольном образовательном учреждении.

Проверка состояния расчетов и соблюдения расчетной дисциплины с дебиторами и кредиторами проведена за период с 01.01.2016 по 31.12.2017 (счет 0302000).
	Наименование задолженности
	Сальдо на 01.01.2016
	Сальдо на 01.01.2017
	Сальдо на 01.01.2018

	
	Д-т
	К-т
	Д-т
	К-т
	Д-т
	К-т

	-  дебиторская
	-
	
	-
	
	-
	

	- кредиторская
	
	59,3
	
	36,1
	
	2,8


Как видно из таблицы, на 01.01.2016 за учреждением числилась кредиторская задолженность по обязательствам за счет субсидий на выполнение муниципального задания, в сумме 59,3 тыс. рублей  в том числе по следующим счетам:
- 302.23  «Коммунальные услуги» в сумме 17,8 тыс. рублей;

- 302.25  «Услуги по содержанию имущества» в сумме 14,5 тыс. рублей;
- 302.26  «Прочие работы и услуги» в сумме 27,0 тыс. рублей.

На  01.01.2017 за учреждением числилась кредиторская задолженность по обязательствам за счет субсидий на выполнение муниципального задания, в сумме 36,1 тыс. рублей в том числе по следующим счетам:

- 302.23 «Коммунальные услуги» в сумме 19,7 тыс. рублей;

- 302.25 «Услуги по содержанию имущества» в сумме 15,9 тыс. рублей;
- 302.26 «Прочие работы и услуги» в сумме 0,5 тыс. рублей.
На 01.01.2018 за учреждением числится  кредиторская  задолженность по обязательствам за счет субсидий на выполнение муниципального задания, в сумме 2,8 тыс. рублей в том числе по счетам:

-302.23 «Коммунальные услуги» в сумме 1,3 тыс. рублей;

-302.25 «Услуги по содержанию имущества» в сумме  1,5 тыс. рублей. Кредиторская задолженность на 01.01.2017 уменьшилась на 23,2 тыс. рублей по сравнению с остатком  на 01.01.2016.
Кредиторская задолженность на 01.01.2018 уменьшилась на 33,3 тыс. рублей по сравнению с остатком  на 01.01.2017. Аналитический учет расчетов с поставщиками и подрядчиками ведется в Журнале учета операций расчетов с поставщиками и подрядчиками. 

При сверке суммы задолженности по счетам 0302000 в главной книге и отчетности по состоянию на начало, а также на конец 2016-2017 годы установлено, что суммы соответствуют, расхождений по счетам не выявлено.
В нарушение приказа Минфина России от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (ред. приказа Минфина России от 08.11.2010 № 142) и статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» перед составлением годовой бюджетной и бухгалтерской отчетности выверка взаимных расчетов произведена не со всеми организациями и учреждениями.
Выборочной проверкой состояния расчетов с дебиторами и кредиторами и сопоставлением данных, отраженных в бухгалтерском учете и бухгалтерской отчетности Учреждения за 2016-2017 годы нарушений не установлено. 
Расчеты по выданным авансам в проверяемом периоде Учреждением велись на счете 206.00 и группировались в Журнале операций № 2 с безналичными денежными средствами. По состоянию на 01.01.2017 числилась дебиторская задолженность по счету 206.000 «Расчеты по выданным авансам» в сумме 14,7 тыс. рублей в том числе:
- 206.23  в сумме 6,4 тыс. рублей;
- 206.34 в сумме 8,3 тыс. рублей.
По состоянию на 01.01.2018 числится дебиторская задолженность по счету 206.000 « Расчеты по выданным авансам» в сумме 18,2 тыс. рублей в том числе:

-206.34 в сумме 18,2 тыс. рублей.
 Сверкой сумм задолженностей по платежам 206.00 «Расчеты по выданным авансам», отраженных в отчетах «Баланс государственного муниципального учреждения» (ф.0503730), «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения» (ф.0503769) расхождений  не выявлено.
По данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2016, на 01.01.2017 и на 01.01.2018 по сч.020800000 «Расчеты с подотчетными лицами» задолженности не имеются. 

В остатках по ведомости начисления и Главной книге по состоянию на первое число каждого месяца расхождений не выявлено.
8. Проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности.
Проверкой  состояния бухгалтерского учета и отчетности, правильности ведения бухгалтерского учета за 2016-2017 годы установлено следующее.

Бухгалтерский учет в проверяемом периоде  осуществлялся в соответствии с Инструкцией по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденного приказом Министерства  финансов РФ от 06.12.2010 № 162н (в редакции приказа Минфина России от 24.12.2012 № 174н).

Должностная инструкция на  бухгалтера,  осуществляющего  ведение бухгалтерского учета, разработана и утверждена директором-главным бухгалтером МБУ Красноармейского района Чувашской Республики «ЦБ МОУ».
В нарушение Федерального закона РФ от 06.12.2011 №402-ФЗ                     «О бухгалтерском учете», Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для  государственных органов власти (государственных органов, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 №157н, Инструкции по применению плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 16.12.2010 №174н, Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, утвержденного приказом Минфина РФ от 29.07.1998 №34н, Учреждением на 2016-2017 годы не разработана «Учетная политика». Приказом отдела образования от 09.01.2017 № 3  утверждена единая Учетная политика для МБУ Красноармейского района ЧР «ЦБ  МОУ». Учетная политика  для МБОДО «ДЮСШ»  утверждена приказом от 24.12.2017 №12-ОД «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета» начиная ее в действие с 1 января 2018 года.
В соответствии с п.1 ст.19 Федерального закона РФ от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в целях  осуществления  внутреннего контроля  совершения фактов  хозяйственной жизни приказом МБУ Красноармейского района ЧР «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных учреждений» от 11.01.2016 № 01-а разработано Положение о внутреннем контроле. Комиссия по внутреннему контролю (приложение  № 1 к Положению о внутреннем финансовом контроле) и планы работ (приложение № 2 к Положение о внутреннем финансовом  контроле) на 2016-2017 годы для осуществления внутреннего контроля имеются.
В нарушение ст.19 Федерального закона  от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  и Положения Учреждения о внутреннем контроле предварительный контроль (п.2.1.1) и текущий контроль (п.2.1.2)  не проводились. Результаты проведения предварительного и текущего финансового контроля к проверке не представлены. Результаты последующего контроля п.2.1.3 Положения  в виде актов внутренней  проверки   за 2016 и 2017 годы  имеются. Таким образом, в Учреждении внутренний контроль проводится не в полном обьеме.
Бухгалтерский учет автоматизирован и ведется с использованием программного продукта «1-С: Предприятие, версия 8.3».
В нарушение Федерального закона РФ от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина России от 13.06.1995 №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», Инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н в учреждении не проведена годовая инвентаризация перед составлением годовой отчетности за 2016-2017 годы. 
 В нарушение инструкции № 157н в Учреждении в 2016 году не применялся  счет  109.60 «Себестоимость готовой продукции, работ и услуг». 
  Согласно п.134 Инструкции № 157н счет 109.000 «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг» предназначен для учета операций по формированию себестоимости готовой продукции, выполняемых работ, оказываемых услуг. Данный счет обязательно должен использоваться, если  учреждение (казенное, бюджетное, автономное) оказывает какие-либо услуги, выполняет или производит, в том числе в рамках приносящей доход деятельности, деятельности по выполнению государственного (муниципального) задания. 
В нарушение ст.29 «Хранение документов бухгалтерского учета» Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» годовые отчеты и приложения к ним на бумажных носителях на момент проверки   не сброшюрованы за истекшие  2016-2017 периоды.
Проверены формы в составе годовой отчетности за 2016-2017 годы:
-ф.0503730 «Баланс государственного (муниципального) учреждения»; 

-ф.0503737 «Отчет об исполнении учреждением плана его финансово- хозяйственной деятельности»;

- ф.0503738 «Отчет об обязательствах учреждения»;
- ф.0503721 «Отчет о финансовых результатах деятельности учреждения»;

- ф.0503723 «Отчет о движении денежных средств учреждения»;
- ф.0503760 «Пояснительная записка»;
- ф.0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения»;
-ф.0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения»;
 -ф.0503710 «Справка по заключении счетов бухгалтерского учета отчетности финансового года».
В нарушение пункта 152 Приказа Минфина России от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности» текстовая часть Пояснительной записки (форма 0503760) не содержит информацию об эффективности расходования бюджетных средств, результативности исполнения бюджета, выполнении муниципального задания. Таким образом, бухгалтерский учет в МБОДО «ДЮСШ» Красноармейского района Чувашской Республики не отвечает всем требованиям Федерального закона № 402-ФЗ, Инструкции № 157н, Инструкции № 174н, Инструкции № 162н, Инструкции № 173н, ведется в нарушение указанных нормативных актов.                            
9. Аудит в сфере  размещения заказов, закупок (44-ФЗ)
10.1.  Организация закупок
При проверке изучены документы, представленные МБОДО «ДЮСШ»,  использована информация официального сайта Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг   www.zakupki.gov.ru  (далее-официальный сайт РФ).

В целях реализации Федерального закона РФ от 05.04.2013 №44-ФЗ            «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ) приказом Отдела образования от 25.07.2016 №162/1 утвержден состав (новый) Единой комиссии по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений на поставки товаров, работ и услуг для муниципальных образовательных учреждений  Красноармейского  района   Чувашской  Республики. Признан утратившим силу  приказ  от     17.12.2015 №247/1  «О составе Единой комиссии по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений на поставки товаров, работ, услуг для муниципальных образовательных учреждений Красноармейского района  Чувашской Республики».

В соответствии с п.5 ст. 39 Закона о контрактной системе, в состав комиссии необходимо включать преимущественно лиц, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок. В состав единой комиссии включено 7 человек, преимущественно  лица, которые прошли  повышение квалификации в сфере закупок по Закону о контрактной системе. Председателем единой комиссии назначена Григорьева Светлана Анатольевна – Заместитель главы администрации Красноармейского района – начальник отдела образования. Таким образом, требования, установленные п.5 ст.39 Закона о контрактной системе, заказчиком выполнены, деятельность единой комиссии правомочна.

В МБОДО «ДЮСШ»  не разработано и не опубликовано на официальном сайте Положение о закупках товаров, работ, услуг для нужд муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «ДЮСШ» Красноармейского района Чувашской Республики. Учреждение должно руководствоваться нормами Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ.
10.2.Планирование закупок
Согласно ч. 2 ст. 112 Федерального закона №44-ФЗ  составление и размещение на официальном сайте планов-графиков осуществляются в соответствии с Порядком и формой, утвержденными Приказом Минэкономразвития России № 761, Казначейства России от 27.12.2011 № 20н «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков», с учетом особенностей, определенных Приказом Минэкономразвития России № 544, Казначейства России от 20.09.2013 № 18н «Об особенностях размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы». Планирование закупок, исходя из статьи 16 Закона 44-ФЗ осуществляется посредством формирования, утверждения и ведения планов-графиков.
В нарушение ст.21 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ,  п.2  приказа от 20.09.2013 года № 544/18н Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства, постановления Правительства Российской Федерации от 21.11.2013 № 1044 и п.5 Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов, совместным приказом от 27.12.2011 года №761/20н Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 20.09.2013 № 544/18н План-график закупок МБОДО «ДЮСШ» на 2016 год не утвержден и не опубликован на официальном сайте (планы-графики подлежат размещению на официальном сайте не позднее одного календарного месяца со дня принятия закона (решения) о бюджете.
В соответствии с ч.2 ст.72 Бюджетного Кодекса РФ государственные   (муниципальные) контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законадательством РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке, и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.

10.3 Размещение информаций на официальном сайте
Выборочной проверкой размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд при использовании выделенных объемов субсидий на выполнение муниципального задания за 2016  год охвачены  размещенные Учреждением  на официальном сайте в сети Интернет (расположенном по адресу www.zakupki.gov.ru) муниципальные контракты и договора, размещенные  в соответствии с требованиями Федерального закона № 44-ФЗ:

- с ООО Газпром Межрегионгаз Чебоксары» (реестровый номер 3210910047016000001), договор от 27.01.2016 №59-5-7144 заключен в соответствии  Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ (способ размещения - единственный поставщик) на сумму 162,9 тыс. рублей. Срок размещения информации о контракте не нарушен. Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение от 31.12.2016) в нарушение Закона   05.04.2013 №44-ФЗ, согласно которой сведения о заключении контракта, изменении его и исполнении  с указанием параметров исполнения, включая сведения об оплате контракта в течение трех рабочих дней со дня  исполнения должны разместить на официальном сайте, размещена 04.04.2017, т.е. с нарушением установленного срока на 59 рабочих дней. Информация об исполнении контракта (исполнен) размещена только 06.04.2017, или с нарушением  срока на 72  рабочих  дня;
- с МУП ЖКХ Красноармейского района (реестровый номер 3210910047016000002) договор на электроэнергию тепловую от 09.02.2016 №01 заключен в соответствии с   Федерального законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ  (способ размещения - единственный поставщик) на сумму 50,6 тыс. рублей. Срок размещения информации о контракте нарушен на 5 рабочих дней. Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение  от 31.12.2016) размещена 28.02.2017, с нарушением  срока на 35 рабочих  дней; также сведения об исполнении контракта размещены с нарушением  срока на 45 рабочих дней;
- с ПАО Ростелеком» (реестровый номер 3210910047016000003) договор на услуги связи от 15.02.2016 № 3631454 заключен в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ  (способ размещения- единственный поставщик) на сумму 8,2 тыс. рублей. Срок размещения информации о контракте не нарушен.  Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение от 31.12.2017) размещена 03.03.2017, с нарушением трехдневного срока на 38 рабочих дней; также сведения об исполнении контракта размещены с нарушением  срока на 61 рабочий день;
- АО «Чувашская энергосбытовая компания» (реестровый номер № 3210910047015000006) договор электроснабжения от 31.12.2016 №25/01/149/-3510 заключен в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ (способ размещения-единственный поставщик) на сумму 13,3 тыс. рублей. Срок размещения информации о контракте нарушен на 5 рабочих дней. Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение  от 31.12.2016) размещена 28.02.2017, с нарушением  срока на 35 рабочих  дней; также сведения об исполнении контракта размещены с нарушением  срока на 48  рабочих дней.
                                  Выводы
 Проведенной плановой проверкой законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, выделенных на содержание МБОДО «ДЮСШ» Красноармейского района Чувашской Республики за период с 01.01.2016 по 31.12.2017 выявлены нарушения: не соблюдение требований Инструкций по ведению бухгалтерского учета и  Федерального закона о бухгалтерском учете; не соблюдение инструкции по размещению информаций на официальном сайте РФ;  не  соблюдение требований Трудового кодекса РФ и  Налогового кодекса РФ.
1. В нарушение Постановления № 597 объемы финансового обеспечения выполнения муниципального задания «МБОДО «ДЮСШ»» на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, а также на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов не определены и не утверждены, форма муниципального задания не соответствует установленной форме.
2. В нарушение приказа Минфина РФ от 15.12.2010 г. №173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» и приказа Минфина России от 30.03.2015 г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемая органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» в журнале операций расчетов по оплате труда не выведены входящие и исходящие остатки за месяц.
3. В нарушение приказа Минфина России от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению», для регистрации справочных сведений о заработной плате работников учреждения  в карточках-справках (ф.0504417) не заполнены количество детей и иждивенцев, виды и суммы постоянных начислений на оплату труда и удержаний из заработной платы, дата последнего удержания и размеры удержаний  из заработной платы.
 4. В нарушение п.2 статьи 223 Налогового Кодекса Российской Федерации при увольнении сотрудников своевременно не перечислен налог на доходы с физических лиц в сумме 377 рублей. (Приказ об увольнении от 29.02.2016 № 12-л, удержан подоходный налог). При получении работником дохода в виде оплаты труда, датой фактического получения доходов признается последний отработанный день уволенным сотрудником, за который начислен доход.
5. В нарушение ч.1 ст. 244 Трудового Кодекса Российской Федерации с работниками не заключены договора о полной индивидуальной материальной ответственности, непосредственно обслуживающими или использующими товарные ценности или иное имущество. 
6. Выборочной проверкой оформления первичных документов по учету, движению и списанию объектов основных средств установлено, что в нарушение пункта 13 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 13.10.2003 №91н «Об утверждении Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств» в инвентарных карточках учета объекта основных средств отсутствуют сведения об объекте основных средств, краткая индивидуальная характеристика объекта основных средств. 
7. В нарушение  Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденного приказом Министерства финансов РФ от 16.12.2010 № 174н (п.10), акты на бумажных  носителях не распечатаны и не приложены к журналу операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов.
8. Выборочной проверкой списания строительных материалов, и прочих материальных запасов на нужды Учреждения установлено, что  при выбытии материальных запасов в графе 8 «Направление расходования (причина списания)» указывается «Списано на нужды учреждения». На основании подобных актов невозможно установить фактическое направление расходования материальных ценностей (причину списания).
9. В нарушение методических рекомендаций «Норма расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте», введенными в действие распоряжением Министерства транспорта РФ от 14.03.2008г. № АМ-23-р в  2016-2017 годах не установлены нормы расхода  ГСМ, списание горюче-смазочных материалов производилось без установления нормы расхода. 
10. В нарушение п.3 ст. 455 Гражданского Кодекса Российской Федерации в договорах поставки нефтепродуктов не указаны марка, наименование, цена, количество горюче-смазочных материалов. Таким образом, отсутствие условий может привести к признанию договора незаключенным, что у сторон не возникает взаимных прав и обязанностей по нему.  В договоре поставки необходимо подробно детализировать все условия, важные для сторон (наименование, цена, количество товара и т д).
11. В нарушение Письма Росстата от 03.02.2005г. № ИУ-09-22/257 «О путевых листах» не указаны марка ГСМ и расход по норме, адрес подачи автобуса, не указан конкретный маршрут движения автобуса и количество пройденных километров по каждому маршруту. Не допускается наличие в унифицированных формах незаполненных реквизитов. В соответствии действующей нормативно-правовой базой (Федеральный закон «О бухгалтерском учете», и Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, утвержденное Приказом Минфина от 29.07.98 № 34н).
12. Проверкой правильности принятия к учету материальных запасов выявлены нарушения требований п.118 Инструкции №157н  в части правильного применения аналитических кодов вида синтетического счета:

-  материальные запасы, приобретенные в августе и в сентябре 2017года ( гвозди саморезы,  уголки   деревянные,  шайбы м.б) в сумме  2,5 тыс. рублей, приняты к учету по счету 105.36 «Прочие материальные запасы», а следовало отразить на счете 105.34 «Строительные материалы»;

 - материальные  запасы, приобретенные в ноябре 2017 года (гвозди строительные, изолента) в сумме 540 рублей, приняты к учету по счету 105.36 «Прочие материальные запасы», а следовало отразить на счете 105.34 «Строительные материалы».

- материальные запасы, приобретенные  в декабре 2017 года (пластик ПВХ белый, клей СА-1250, трубы, саморезы) в сумме 6,8 тыс. рублей, приняты к учету по счету 105.36 «Прочие материальные запасы», а следовало отразить на счете 105.34 «Строительные материалы».
13. В нарушение приказа Минфина России от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (ред. приказа Минфина России от 08.11.2010 № 142) и статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» перед составлением годовой бюджетной и бухгалтерской отчетности выверка взаимных расчетов произведена не со всеми организациями и учреждениями.
14.  В нарушение Федерального закона РФ от 06.12.2011 №402-ФЗ                     «О бухгалтерском учете», Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для  государственных органов власти (государственных органов, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 №157н, Инструкции по применению плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 16.12.2010 №174н, Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, утвержденного приказом Минфина РФ от 29.07.1998 №34н, Учреждением на 2016-2017 годы не разработана «Учетная политика». Приказом отдела образования от 09.01.2017 № 3  утверждена единая Учетная политика для МБУ Красноармейского района ЧР «ЦБ  МОУ». Учетная политика  для МБОДО «ДЮСШ»  утверждена приказом от 24.12.2017 №12-ОД «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета» начиная ее в действие с 1 января 2018 года.
15. В нарушение ст.19 Федерального закона  от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  и Положения Учреждения о внутреннем контроле предварительный контроль (п.2.1.1) и текущий контроль (п.2.1.2)  не проводились. Результаты проведения предварительного и текущего финансового контроля к проверке не представлены. Таким образом, в Учреждении внутренний контроль проводится не в полном обьеме.
16. В нарушение Федерального закона РФ от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина России от 13.06.1995 №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», Инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н в учреждении не проведена годовая инвентаризация перед составлением годовой отчетности за 2016-2017 годы. 
17. В нарушение инструкции № 157н в Учреждении в 2016 году не применялся  счет  109.60 «Себестоимость готовой продукции, работ и услуг». 

 Согласно п.134 Инструкции № 157н счет 109.000 «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг» предназначен для учета операций по формированию себестоимости готовой продукции, выполняемых работ, оказываемых услуг. Данный счет обязательно должен использоваться, если  учреждение (казенное, бюджетное, автономное) оказывает какие-либо услуги, выполняет или производит, в том числе в рамках приносящей доход деятельности, деятельности по выполнению государственного (муниципального) задания.
18. В нарушение ст.29 «Хранение документов бухгалтерского учета» Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» годовые отчеты и приложения к ним на бумажных носителях на момент проверки   не сброшюрованы за истекшие  2016-2017 периоды.
19.  В нарушение пункта 152 Приказа Минфина России от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности» текстовая часть Пояснительной записки (форма 0503760) не содержит информацию об эффективности расходования бюджетных средств, результативности исполнения бюджета, выполнении муниципального задания. Таким образом, бухгалтерский учет в МБОДО «ДЮСШ» Красноармейского района Чувашской Республики не отвечает всем требованиям Федерального закона № 402-ФЗ, Инструкции № 157н, Инструкции № 174н, Инструкции № 162н, Инструкции № 173н, ведется в нарушение указанных нормативных актов.
20.  В МБОДО «ДЮСШ»  не разработано и не опубликовано на официальном сайте Положение о закупках товаров, работ, услуг для нужд муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «ДЮСШ» Красноармейского района Чувашской Республики. Учреждение должно руководствоваться нормами Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ.
 В нарушение ст.21 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ,  п.2  приказа от 20.09.2013 года № 544/18н Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства, постановления Правительства Российской Федерации от 21.11.2013 № 1044 и п.5 Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов, совместным приказом от 27.12.2011 года №761/20н Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 20.09.2013 № 544/18н План-график закупок МБОДО «ДЮСШ» на 2016 год не утвержден и не опубликован на официальном сайте (планы-графики подлежат размещению на официальном сайте не позднее одного календарного месяца со дня принятия закона (решения) о бюджете.

В соответствии с ч.2 ст.72 Бюджетного Кодекса РФ государственные   (муниципальные) контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законадательством РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке, и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.
 Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение от 31.12.2016) в нарушение Закона   05.04.2013 №44-ФЗ, согласно которой сведения о заключении контракта, изменении его и исполнении  с указанием параметров исполнения, включая сведения об оплате контракта в течение трех рабочих дней со дня  исполнения должны разместить на официальном сайте, размещена 04.04.2017, т.е. с нарушением установленного срока на 59 рабочих дней. Информация об исполнении контракта (исполнен) размещена только 06.04.2017, или с нарушением  срока на 72  рабочих  дня;
 Срок размещения информации о контракте нарушен на 5 рабочих дней. Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение  от 31.12.2016) размещена 28.02.2017, с нарушением  срока на 35 рабочих  дней; также сведения об исполнении контракта размещены с нарушением  срока на 45 рабочих дней; 
Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение от 31.12.2017) размещена 03.03.2017, с нарушением трехдневного срока на 38 рабочих дней; также сведения об исполнении контракта размещены с нарушением  срока на 61 рабочий день;
 Срок размещения информации о контракте нарушен на 5 рабочих дней. Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение  от 31.12.2016) размещена 28.02.2017, с нарушением  срока на 35 рабочих  дней; также сведения об исполнении контракта размещены с нарушением  срока на 48  рабочих дней. 
                                             Предложения
1. Направить отчет о результатах проведенной проверки в Собрание депутатов Красноармейского района.

 2. Направить заведующей МБОДО «ДЮСШ» с. Красноармейское Красноармейского района Чувашской Республики представление о рассмотрении  выявленных в ходе проверки нарушений.

   3.Направить отчет о результатах проведенной проверки  в Прокуратуру   Красноармейского  района Чувашской Республики.

Инспектор                                                                      Т. В. Якимова

Контрольно-счетного органа                                          

Красноармейского района                    
	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


