Утверждаю

Председатель контрольно-счетного                    
органа Красноармейского района  

Чувашской Республики
                                      М. В. Трофимова                        

от 16 июля 2018 года

Отчет

по результатам контрольного мероприятия 
«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Красноармейского района Чувашской Республики, выделенных на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в рамках подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов» муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» за 2017 год.
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.8 плана работы Совета контрольно-счетных органов Чувашской Республики на 2018 год, распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Красноармейского района Чувашской Республики от 01.06.2018 №31.

Предмет контрольного мероприятия: нормативные, правовые и другие документы, подтверждающие использование средств бюджета Красноармейского района Чувашской Республики, выделенных на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в рамках подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов» муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом»
Объекты контрольного мероприятия: 
- администрация Красноармейского района Чувашской Республики (далее – администрация района). Юридический адрес и адрес местонахождения: 429620, Чувашская Республика, Красноармейский район, с. Красноармейское, ул. Ленина, д. 35 (ИНН - 2109001253, ОГРН – 1022102830276); 

Проверяемый период деятельности: 2017 год.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 04 июня по 09 июля 2018 года.

Проверка проведена председателем Контрольно-счетного органа Красноармейского района Трофимовой М.В. с ведома главы администрации Красноармейского района Кузнецова А.Н., в присутствии временно исполняющего обязанности начальника финансового отдела администрации Красноармейского района Владимировой Л.Г.
Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования государственных или муниципальных средств и деятельности объектов контрольного мероприятия:
Во исполнение государственной программы Чувашской Республики «Управление общественными финансами и государственным долгом Чувашской Республики», утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31.10.2011 N 470  (с изменениями)  (далее - Программа), постановлением администрации Красноармейского района Чувашской Республики от 15.03.2016 № 82 утверждена муниципальная программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» (с изменениями от 10.03.2017 № 67, от 20.06.2017 № 231, от 19.02.2018 № 61) (далее - муниципальная Программа), включающая в себя подпрограмму «Повышение эффективности бюджетных расходов» (далее – Подпрограмма).

Ответственным исполнителем Подпрограммы определен финансовый отдел администрации Красноармейского района Чувашской Республики (далее – финансовый отдел), соисполнители подпрограммы – администрация Красноармейского района, сельские поселения Красноармейского района, муниципальные унитарные предприятия Красноармейского района.

Одним из основных мероприятий указанной Подпрограммы является мероприятие по реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах (далее - Мероприятие).

Объем финансирования по Мероприятию Подпрограммой предусмотрен на 2017 год в общей сумме 1914,5 тыс. рублей (в том числе средства республиканского бюджета – 1729,8 тыс. рублей, средства бюджета Красноармейского района – 184,7 тыс. рублей).
Анализ поступления средств на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 07.12.2016 № 92 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (с учетом изменений) и постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16.05.2017 № 182 «О  распределении в 2017 году субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 21.09.2017 № 368) бюджету Красноармейского района предусмотрено предоставление субсидий на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в сумме 1729,8 тыс. рублей.

Решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 12.12.2016 № С-13/9 «О бюджете Красноармейского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (с учетом изменений) (далее – Решение о бюджете) в бюджете Красноармейского района на 2017 год на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах учтены бюджетные средства в сумме 1914,5 тыс. рублей, в том числе средства республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 1729,8 тыс. рублей и средства бюджета Красноармейского района в сумме 184,7 тыс. рублей.
В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 февраля 2017 г. № 71 «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией Красноармейского района Чувашской Республики заключено соглашение от 29 мая 2017 года № 01-25/33 о предоставлении субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на территории городских и сельских поселений, муниципальных районов Чувашской Республики (дополнительное соглашение №1 01-25/106 от 22 сентября 2017) (далее – соглашение № 01-25).

Согласно приложению 1 к соглашению № 01-25 направлением использования субсидий являются:

- восстановление уличного освещения в населенных пунктах Большешатьминского сельского поселения в сумме 449,1 тыс. рублей, в том числе средства республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 268,8 тыс. рублей, средства местного бюджета в сумме 99,2 тыс. рублей и средства населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в сумме 81,1 тыс. рублей;

- строительство нежилого помещения на кладбище деревни Яманаки Красноармейского района в сумме 477,0 тыс. рублей, в том числе средства республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 286,2 тыс. рублей, средства местного бюджета в сумме 54,0 тыс. рублей и средства населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в сумме 136,8 тыс. рублей;

- ремонт участка дороги по ул. Николаева д. Тузи-Чурино Алманчинского сельского поселения Красноармейского района в сумме 641,7 тыс. рублей, в том числе средства республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 385,0 тыс. рублей, средства местного бюджета в сумме 192,6 тыс. рублей и средства населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в сумме 64,1 тыс. рублей;

- капитальный ремонт гаража для пожарной машины Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района в сумме 494,3 тыс. рублей, в том числе средства республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 294,3 тыс. рублей, средства местного бюджета в сумме 60,0 тыс. рублей и средства населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в сумме 140,0 тыс. рублей;
- устройство автомобильной экопарковки при домовом земельном участке по адресу: с. Красноармейское, ул. Ленина, 86 Красноармейского сельского поселения Красноармейского района в сумме 825,766 тыс. рублей, в том числе средства республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 495,466 тыс. рублей, средства местного бюджета в сумме 165,1 тыс. рублей и средства населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в сумме 165,2 тыс. рублей. 

В рамках реализации Соглашения № 01-25 Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики фактически предоставлены субсидии на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в сумме 1679,435 тыс. рублей (п/п № 164960 от 08.09.2017 в сумме 268,834 тыс. рублей; п/п № 459091 от 26.10.2017 в сумме 286,2 тыс. рублей; п/п № 555106 от 10.11.2017 в сумме 385,0 тыс. рублей; п/п № 825428 от 14.12.2017 в сумме 492,191 тыс. рублей; п/п № 840404 от 15.12.2017 в сумме 247,210 тыс. рублей), или 97,1 % от утвержденных бюджетных назначений, установленных Законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».

Согласно отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. № 0503127) по состоянию на 01.01.2018 кассовое исполнение расходов составило в общей сумме 1864,135 тыс. рублей или 97,4% от утвержденных бюджетных назначений (1914,534 тыс. рублей), установленных Решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики «О бюджете Красноармейского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», из них за счет средств республиканского бюджета в сумме 1679,435 тыс. рублей или 97,1% от утвержденных бюджетных назначений (1729,834 тыс. рублей) и средств бюджета Красноармейского района в сумме 184,7 тыс. рублей или 100,0% от утвержденных бюджетных назначений (184,7 тыс. рублей). 
Участниками Мероприятия Подпрограммы в 2017 году являлись 5 сельских поселений. В приложении 13 (таблица 13) решения о бюджете предусмотрено распределение субсидий бюджетам поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на 2017 год за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики: 

- Алманчинскому сельскому поселению в сумме 385,0 тыс. рублей;

- Большешатьминскому сельскому поселению в сумме 268,834 тыс. рублей;

- Исаковскому сельскому поселению в сумме 286,2 тыс. рублей;

- Красноармейскому сельскому поселению в сумме 495,466 тыс. рублей;

- Чадукасинскому сельскому поселению в сумме 294,3 тыс. рублей.

Между администрацией Красноармейского района Чувашской Республики и сельскими поселениями Красноармейского района Чувашской Республики – Алманчинским, Большешатьминским, Исаковским, Красноармейским, Чадукасинским сельскими поселениями, ставшими участниками мероприятия Подпрограммы заключены соглашения о предоставлении субсидий из бюджета Красноармейского района Чувашской Республики на софинансирование расходов бюджетов сельских поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. 
В приложении 13 (таблица 18) решения о бюджете предусмотрено распределение иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на 2017 год за счет средств бюджета Красноармейского района: 

- Алманчинскому сельскому поселению в сумме 154,7 тыс. рублей;

- Чадукасинскому сельскому поселению в сумме 30,0 тыс. рублей.

Между администрацией Красноармейского района Чувашской Республики и Алманчинским,  Чадукасинским сельскими поселениями Красноармейского района Чувашской Республики заключены соглашения о предоставлении иных межбюджетных трансфертов из бюджета Красноармейского района Чувашской Республики на софинансирование расходов бюджетов сельских поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. Однако, порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений Красноармейского района муниципальным правовым актом представительного органа Красноармейского района не принят. Таким образом, допущено бюджетное нарушение – ст. 142.4 БК РФ.

Решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 12.12.2016 № С-13/7 «Об утверждении Методик расчетов распределения межбюджетных трансфертов между бюджетами поселений Красноармейского района Чувашской Республики» (с учетом изменений)  приложением № 19 утверждена «Методика расчета распределения иных межбюджетных трансфертов из бюджета района бюджетам поселения на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» (далее – Методика). 
Пункт 2 Методики гласит «Иные межбюджетные трансферты предоставляются Алманчинскому сельскому поселению Красноармейского района на возмещение дополнительных расходов, возникших при реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на ремонт дороги по улице Николаева деревни Тузи-Чурино Алманчинского сельского поселения Красноармейского района», чем нарушены права остальных поселений, входящих в состав Красноармейского района.

Вместе с тем, иные межбюджетные трансферты были предоставлены и Чадукасинскому сельскому поселению на возмещение расходов, возникших при реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на капитальный ремонт гаража для пожарной машины, т.е. без включения указанных межбюджетных трансфертов в методику расчета распределения иных межбюджетных трансфертов из бюджета района бюджетам поселения на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. 

Пункт 3 Методики гласит «Размер иных межбюджетных трансфертов определяется по заявленной потребности». К проверке заявленная потребность и расчеты иных межбюджетных трансфертов не представлены.
В рамках данного контрольного мероприятия проведены проверки в Алманчинском, Большешатьминском, Исаковском, Красноармейском, Чадукасинском сельских поселениях, в ходе которых проанализированы документы, подтверждающие целевое использование субсидий и иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, установлены следующие нарушения:
1. Решениями Собраний депутатов сельских поселений Красноармейского района в бюджетах сельских поселений на 2017 год на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах учтены бюджетные средства по муниципальной программе «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» подпрограмме «Повышение эффективности бюджетных расходов».

Вместе с тем, в Исаковском, Большешатьминском сельских поселениях муниципальная программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» не содержит подпрограмму «Повышение эффективности бюджетных расходов», мероприятие по реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах муниципальной программой не предусмотрено. Алманчинским, Красноармейским, Чадукасинском сельскими поселениями муниципальная программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» не утверждена. 

Таким образом, при формировании бюджетов сельских поселений Красноармейского района допущено бюджетное нарушение – ст. 179 БК РФ, т.е. решениями о бюджетах утверждено финансовое обеспечение реализации не утвержденных программ и подпрограмм.

2. В нарушение п.п. 3.3.6 Соглашений о предоставлении субсидий из бюджета Красноармейского района Чувашской Республики на софинансирование расходов бюджет сельских поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах администрациями сельских поселений в администрацию района не представлялись:

заявка на получение субсидий;

отчет об использовании субсидий на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах;

отчет о реализации проекта развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах;

отчет о достижении значений показателей результативности использования субсидий.

3. В нарушение п.п. 3.2.4. Соглашений о предоставлении иных межбюджетных трансфертов из бюджета Красноармейского района Чувашской Республики на софинансирование расходов бюджетов сельских поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах администрацией Чадукасинского сельских поселений в администрацию района отчет об использовании иных межбюджетных трансфертов не представлялся.

4. В нарушение ст. 17, ст. 21 ФЗ от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Порядок формирования, утверждения и ведения планов закупок и планов-графиков закупок для обеспечения муниципальных нужд администрациями сельских поселений не установлен. В единой информационной системе планы закупок и планы-графики закупок размещены, однако утвержденные планы закупок и планы-графики закупок на бумажных носителях к проверке не представлены.
5. В ходе проверки и визуального осмотра соответствия фактически выполненных работ по устройству нежилого помещения на кладбище д. Яманаки Исаковского сельского поселения Красноармейского района условиям технического задания к муниципальному контракту от 11.08.2017 № 0115300026217000006-0114854-01 и проектно-сметной документации установлено, что Подрядчиком предъявлены, а администрацией Исаковского сельского поселения Красноармейского района оплачены не выполненные работы: 

- устройство покрытий: дощатых толщиной 36 мм; кладка стен из легкобетонных камней без облицовки: при высоте этажа до 4 м в объеме 3,15 м3; кладка печей, очагов: отопительных с топкой под уголь не облицованных и не оштукатуренных; отделка печей: штукатурным глиняным раствором без сетки; установка в жилых и общественных зданиях блоков оконных с переплетами: спаренными в стенах каменных; заполнение балконных проемов в каменных стенах жилых и общественных зданий блоками дверными с полотнами: спаренными; устройство кровли из металлочерепицы по готовым прогонам: простая кровля; устройство кровель из волнистых асбестоцементных листов: обыкновенного профиля по деревянной обрешетке с ее устройством на общую сумму 121,02597 тыс. рублей, что подтверждается актами о приемке выполненных работ (форма № КС-2) и справками о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3 от 29.09.2017 № 59. 

Из вышеуказанного следует, что администрация Исаковского сельского поселения Красноармейского района в нарушение пункта 2.3 и 3.3.3. Соглашения заключенного с администрацией Красноармейского района, не выполнила необходимые административные функции по реализации вышеуказанного Соглашения – нарушила сроки оплаты выполненных работ на 8 рабочих дней и допустила нецелевое использование бюджетных средств в общей сумме 121,02597 тыс. рублей.
В ходе проверки и визуального осмотра соответствия фактически выполненных работ по устройству автомобильной парковки на придомовом земельном участке дома № 86 по ул. Ленина с. Красноармейское Красноармейского района условиям технического задания к муниципальному контракту от 07.12.2017 № 0115300026417000012-0114861-01 и проектно-сметной документации установлено, что Подрядчиком предъявлены, а администрацией Красноармейского сельского поселения Красноармейского района оплачены не выполненные работы: 

- камни бортовые 35 шт.; ремонт асфальтобетонного покрытия дорог; устройство водосбросных сооружений; люки чугунные тяжелые на общую сумму 52324,02 тыс. рублей, что подтверждается актами о приемке выполненных работ (форма № КС-2) и справками о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3 от 12.12.2017 № 26. 

Из вышеуказанного следует, что администрация Красноармейского сельского поселения Красноармейского района в нарушение пункта 3.3.8. Соглашения заключенного с администрацией Красноармейского района, не выполнила необходимые административные функции по реализации вышеуказанного Соглашения – допустила нецелевое использование бюджетных средств в общей сумме 52,32402 тыс. рублей.
Таким образом, администрациями Исаковского и Красноармейского сельских поселений Красноармейского района допущено бюджетное нарушение, а именно нецелевое использование бюджетных средств в соответствии со ст. 306.4 БК РФ, так как произведена оплата за фактически не выполненные работы.

6. В соответствии п.3 раздела 1 Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1093 (далее – Положение от 28.11.2013 № 1093), отчет размещается заказчиком в единой системе в течение 7 рабочих дней со дня оплаты заказчиком обязательств по контракту и подписания документа о приемке поставленных товаров, выполненных работ и оказанных услуг.

Информация об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения размещен уполномоченным органом в сфере размещения заказов для муниципальных нужд – администрацией Чадукасинского сельского поселения в единой информационной системе 24 января 2018 года, или на 5 рабочих дней позже. Таким образом, администрацией Чадукасинского сельского поселения нарушен пункт 9 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ и пункт 3 Положения от 28.11.2013 № 1093.  
7. Администрацией Алманчинского сельского поселения на выполнение работ по ремонту участка автодороги по улице Николаева деревни Тузи-Чурино Красноармейского района (по проекту на участие в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах заключен муниципальный контракт от 01.08.2017 № 0115300025217000004-0114826-01 на сумму 641,681 тыс. рублей, и еще три прямых контракта с единственным поставщиком на сумму, не превышающую 100,0 тыс. рублей: муниципальный контракт от 14.09.2017 №75 на сумму 85,363 тыс. рублей, муниципальный контракт от 05.10.2017 №18 на сумму 74,177 тыс. рублей, муниципальный контракт от 01.11.2017 №19 на сумму 86,8 тыс. рублей.
В связи с тем, что закупка у единственного поставщика допускается  Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд» только в качестве исключения из общего правила, то в случае с администраций Алманчинского сельского поселения наблюдается искусственное разделение (дробление) единой закупки на несколько закупок с целью ухода от проведения закупок. Данное искусственное дробление одного объекта закупки также может рассматриваться как уклонение от проведения конкурентных процедур, предусмотренных статьей 17 Закона Российской Федерации от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции», т.е. избрание ненадлежащего способа закупки. 

8. Администрацией Алманчинского сельского поселения муниципальные контракты на выполнение работ по ремонту участка автодороги по улице Николаева деревни Тузи-Чурино Красноармейского района (по проекту на участие в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах от 14.09.2017 №75 на сумму 85,363 тыс. рублей, от 05.10.2017 №18 на сумму 74,177 тыс. рублей, от 01.11.2017 №19 на сумму 86,8 тыс. рублей заключены сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств (лимиты доведены лишь 01.12.2017 года) и без включения в план-график закупок заказ на выполнение работ по ремонту участка автодороги по улице Николаева деревни Тузи-Чурино Красноармейского района (по проекту на участие в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах).

Таким образом, администрацией Алманчинского сельского поселения Красноармейского района при  заключении контрактов от 14.09.2017 №75 на сумму 85,363 тыс. рублей, от 05.10.2017 №18 на сумму 74,177 тыс. рублей, от 01.11.2017 №19 на сумму 86,8 тыс. рублей допущено бюджетное нарушение, а именно ч. 2 ст. 72,  ч. 3 ст. 219, ч. 5 ст. 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

9. Проверкой соблюдения условий муниципальных контрактов администрации Алманчинского сельского поселения установлено:

1. Муниципальный контракт от 01.08.2017 № 0115300025217000004-0114826-01 на сумму 641,681 тыс. рублей:

- в нарушение п. 2.3. оплата в сумме 641,68134 тыс. рублей произведена с нарушением сроков оплаты от 9 до 18 рабочих дней, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 385,0 тыс. рублей (п/п № 587903 от 15.11.2017 – с нарушением сроков оплаты на 18 рабочих дней, (заявка на получение субсидии администрацией Красноармейского  района сформирована и направлена в Минсельхоз Чувашии лишь 01.11.2017), бюджета Алманчинского сельского поселения в сумме 192,58134 тыс. рублей (п/п № 505141 от 02.11.2017 в сумме 156,928 тыс. рублей – с нарушением сроков оплаты на 9 рабочих дней; п/п № 587902 от 15.11.2017 в сумме 35,65334 тыс. рублей – с нарушением сроков оплаты на 18 рабочих дней) и средств населения в сумме 64,1 тыс. рублей (п/п № 509805 от 03.11.2017 – с нарушением сроков оплаты на 10 рабочих дней). 

2. Муниципальный контракт от 14.09.2017 №75  на сумму 85,363 тыс. рублей:

- в нарушение п. 5.1. контракта работы выполнены с нарушением сроков на 59 календарных дней, что подтверждается актом выполненных работ (форма № КС-2) и справкой о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3) от 29.11.2017 № 75 на сумму 85,363 тыс. рублей.

- в нарушение п. 2.2. контракта оплата, предусмотренная за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики произведена за счет средств бюджета Красноармейского района.

- в нарушение п. 2.3. контракта оплата за счет средств бюджета Красноармейского района в сумме 20,66966 тыс. рублей произведена с нарушением сроков оплаты на 7 рабочих дней (п/п № 104922 от 29.12.2017). Оплата за счет средств бюджета Алманчинского сельского поселения в сумме 64,69334 тыс. рублей произведена лишь во время проверки 28 июня 2018 года (п/п № 425818 от 28.06.2018 – с нарушением сроков оплаты на 125 рабочих дней). 

3. Муниципальный контракт от 05.10.2017 №18 на сумму 74,177 тыс. рублей.

- в нарушение п. 2.2. контракта оплата, предусмотренная за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики произведена за счет средств бюджета Красноармейского района.

- в нарушение п. 2.3. контракта оплата в сумме 74,177 тыс. рублей произведена администрацией Алманчинского сельского поселения с нарушением сроков оплаты на 27 рабочих дней, в том числе за счет средств бюджета Красноармейского района в сумме 47,23034 тыс. рублей, средств бюджета Алманчинского сельского поселения в сумме 1,24666 тыс. рублей (п/п № 15514 от 22.12.2017), и средств населения в сумме 25,7 тыс. рублей (п/п № 15515 от 22.12.2017). 

4. Муниципальный контракт от 01.11.2017 №19 на сумму 86,8 тыс. рублей.

В нарушение п. 2.2. контракта оплата, предусмотренная за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и за счет средств бюджета Алманчинского сельского поселения произведена за счет средств бюджета Красноармейского района в сумме 86,8 тыс. рублей (п/п № 27976 от 25.12.2017).

Выводы:

1. Между администрацией Красноармейского района Чувашской Республики и Алманчинским,  Чадукасинским сельскими поселениями Красноармейского района Чувашской Республики заключены соглашения о предоставлении иных межбюджетных трансфертов из бюджета Красноармейского района Чувашской Республики на софинансирование расходов бюджетов сельских поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. Однако, порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений Красноармейского района муниципальным правовым актом представительного органа Красноармейского района не принят. Таким образом, допущено бюджетное нарушение – ст. 142.4 БК РФ.

Решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 12.12.2016 № С-13/7 «Об утверждении Методик расчетов распределения межбюджетных трансфертов между бюджетами поселений Красноармейского района Чувашской Республики» (с учетом изменений)  приложением № 19 утверждена «Методика расчета распределения иных межбюджетных трансфертов из бюджета района бюджетам поселения на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» (далее – Методика). 

Пункт 2 Методики гласит «Иные межбюджетные трансферты предоставляются Алманчинскому сельскому поселению Красноармейского района на возмещение дополнительных расходов, возникших при реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на ремонт дороги по улице Николаева деревни Тузи-Чурино Алманчинского сельского поселения Красноармейского района», чем нарушены права остальных поселений, входящих в состав Красноармейского района.

Вместе с тем, иные межбюджетные трансферты были предоставлены и Чадукасинскому сельскому поселению на возмещение расходов, возникших при реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на капитальный ремонт гаража для пожарной машины, т.е. без включения указанных межбюджетных трансфертов в методику расчета распределения иных межбюджетных трансфертов из бюджета района бюджетам поселения на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. 

Пункт 3 Методики гласит «Размер иных межбюджетных трансфертов определяется по заявленной потребности». К проверке заявленная потребность и расчеты иных межбюджетных трансфертов не представлены.

В рамках данного контрольного мероприятия проведены проверки в Алманчинском, Большешатьминском, Исаковском, Красноармейском, Чадукасинском сельских поселениях, в ходе которых проанализированы документы, подтверждающие целевое использование субсидий и иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, установлены следующие нарушения:

1. Решениями Собраний депутатов сельских поселений Красноармейского района в бюджетах сельских поселений на 2017 год на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах учтены бюджетные средства по муниципальной программе «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» подпрограмме «Повышение эффективности бюджетных расходов».

Вместе с тем, в Исаковском, Большешатьминском сельских поселениях муниципальная программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» не содержит подпрограмму «Повышение эффективности бюджетных расходов», мероприятие по реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах муниципальной программой не предусмотрено. Алманчинским, Красноармейским, Чадукасинском сельскими поселениями муниципальная программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» не утверждена. 

Таким образом, при формировании бюджетов сельских поселений Красноармейского района допущено бюджетное нарушение – ст. 179 БК РФ, т.е. решениями о бюджетах утверждено финансовое обеспечение реализации не утвержденных программ и подпрограмм.

2. В нарушение п.п. 3.3.6 Соглашений о предоставлении субсидий из бюджета Красноармейского района Чувашской Республики на софинансирование расходов бюджет сельских поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах администрациями сельских поселений в администрацию района не представлялись:

заявка на получение субсидий;

отчет об использовании субсидий на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах;

отчет о реализации проекта развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах;

отчет о достижении значений показателей результативности использования субсидий.

3. В нарушение п.п. 3.2.4. Соглашений о предоставлении иных межбюджетных трансфертов из бюджета Красноармейского района Чувашской Республики на софинансирование расходов бюджетов сельских поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах администрацией Чадукасинского сельских поселений в администрацию района отчет об использовании иных межбюджетных трансфертов не представлялся.

4. В нарушение ст. 17, ст. 21 ФЗ от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Порядок формирования, утверждения и ведения планов закупок и планов-графиков закупок для обеспечения муниципальных нужд администрациями сельских поселений не установлен. В единой информационной системе планы закупок и планы-графики закупок размещены, однако утвержденные планы закупок и планы-графики закупок на бумажных носителях к проверке не представлены.
5. В ходе проверки и визуального осмотра соответствия фактически выполненных работ по устройству нежилого помещения на кладбище д. Яманаки Исаковского сельского поселения Красноармейского района условиям технического задания к муниципальному контракту от 11.08.2017 № 0115300026217000006-0114854-01 и проектно-сметной документации установлено, что Подрядчиком предъявлены, а администрацией Исаковского сельского поселения Красноармейского района оплачены не выполненные работы: 

- устройство покрытий: дощатых толщиной 36 мм; кладка стен из легкобетонных камней без облицовки: при высоте этажа до 4 м в объеме 3,15 м3; кладка печей, очагов: отопительных с топкой под уголь не облицованных и не оштукатуренных; отделка печей: штукатурным глиняным раствором без сетки; установка в жилых и общественных зданиях блоков оконных с переплетами: спаренными в стенах каменных; заполнение балконных проемов в каменных стенах жилых и общественных зданий блоками дверными с полотнами: спаренными; устройство кровли из металлочерепицы по готовым прогонам: простая кровля; устройство кровель из волнистых асбестоцементных листов: обыкновенного профиля по деревянной обрешетке с ее устройством на общую сумму 121,02597 тыс. рублей, что подтверждается актами о приемке выполненных работ (форма № КС-2) и справками о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3 от 29.09.2017 № 59. 

Из вышеуказанного следует, что администрация Исаковского сельского поселения Красноармейского района в нарушение пункта 2.3 и 3.3.3. Соглашения заключенного с администрацией Красноармейского района, не выполнила необходимые административные функции по реализации вышеуказанного Соглашения – нарушила сроки оплаты выполненных работ на 8 рабочих дней и допустила нецелевое использование бюджетных средств в общей сумме 121,02597 тыс. рублей.
В ходе проверки и визуального осмотра соответствия фактически выполненных работ по устройству автомобильной парковки на придомовом земельном участке дома № 86 по ул. Ленина с. Красноармейское Красноармейского района условиям технического задания к муниципальному контракту от 07.12.2017 № 0115300026417000012-0114861-01 и проектно-сметной документации установлено, что Подрядчиком предъявлены, а администрацией Красноармейского сельского поселения Красноармейского района оплачены не выполненные работы: 

- камни бортовые 35 шт.; ремонт асфальтобетонного покрытия дорог; устройство водосбросных сооружений; люки чугунные тяжелые на общую сумму 52324,02 тыс. рублей, что подтверждается актами о приемке выполненных работ (форма № КС-2) и справками о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3 от 12.12.2017 № 26. 

Из вышеуказанного следует, что администрация Красноармейского сельского поселения Красноармейского района в нарушение пункта 3.3.8. Соглашения заключенного с администрацией Красноармейского района, не выполнила необходимые административные функции по реализации вышеуказанного Соглашения – допустила нецелевое использование бюджетных средств в общей сумме 52,32402 тыс. рублей.
Таким образом, администрациями Исаковского и Красноармейского сельских поселений Красноармейского района допущено бюджетное нарушение, а именно нецелевое использование бюджетных средств в соответствии со ст. 306.4 БК РФ, так как произведена оплата за фактически не выполненные работы.

6. В соответствии п.3 раздела 1 Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1093 (далее – Положение от 28.11.2013 № 1093), отчет размещается заказчиком в единой системе в течение 7 рабочих дней со дня оплаты заказчиком обязательств по контракту и подписания документа о приемке поставленных товаров, выполненных работ и оказанных услуг.

Информация об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения размещен уполномоченным органом в сфере размещения заказов для муниципальных нужд – администрацией Чадукасинского сельского поселения в единой информационной системе 24 января 2018 года, или на 5 рабочих дней позже. Таким образом, администрацией Чадукасинского сельского поселения нарушен пункт 9 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ и пункт 3 Положения от 28.11.2013 № 1093.  
7. Администрацией Алманчинского сельского поселения на выполнение работ по ремонту участка автодороги по улице Николаева деревни Тузи-Чурино Красноармейского района (по проекту на участие в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах заключен муниципальный контракт от 01.08.2017 № 0115300025217000004-0114826-01 на сумму 641,681 тыс. рублей, и еще три прямых контракта с единственным поставщиком на сумму, не превышающую 100,0 тыс. рублей: муниципальный контракт от 14.09.2017 №75 на сумму 85,363 тыс. рублей, муниципальный контракт от 05.10.2017 №18 на сумму 74,177 тыс. рублей, муниципальный контракт от 01.11.2017 №19 на сумму 86,8 тыс. рублей.
В связи с тем, что закупка у единственного поставщика допускается  Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд» только в качестве исключения из общего правила, то в случае с администраций Алманчинского сельского поселения наблюдается искусственное разделение (дробление) единой закупки на несколько закупок с целью ухода от проведения закупок. Данное искусственное дробление одного объекта закупки также может рассматриваться как уклонение от проведения конкурентных процедур, предусмотренных статьей 17 Закона Российской Федерации от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции», т.е. избрание ненадлежащего способа закупки. 

8. Администрацией Алманчинского сельского поселения муниципальные контракты на выполнение работ по ремонту участка автодороги по улице Николаева деревни Тузи-Чурино Красноармейского района (по проекту на участие в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах от 14.09.2017 №75 на сумму 85,363 тыс. рублей, от 05.10.2017 №18 на сумму 74,177 тыс. рублей, от 01.11.2017 №19 на сумму 86,8 тыс. рублей заключены сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств (лимиты доведены лишь 01.12.2017 года) и без включения в план-график закупок заказ на выполнение работ по ремонту участка автодороги по улице Николаева деревни Тузи-Чурино Красноармейского района (по проекту на участие в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах).

Таким образом, администрацией Алманчинского сельского поселения Красноармейского района при  заключении контрактов от 14.09.2017 №75 на сумму 85,363 тыс. рублей, от 05.10.2017 №18 на сумму 74,177 тыс. рублей, от 01.11.2017 №19 на сумму 86,8 тыс. рублей допущено бюджетное нарушение, а именно ч. 2 ст. 72,  ч. 3 ст. 219, ч. 5 ст. 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

9. Проверкой соблюдения условий муниципальных контрактов администрации Алманчинского сельского поселения установлено:

Муниципальный контракт от 01.08.2017 № 0115300025217000004-0114826-01 на сумму 641,681 тыс. рублей:

- в нарушение п. 2.3. оплата в сумме 641,68134 тыс. рублей произведена с нарушением сроков оплаты от 9 до 18 рабочих дней, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 385,0 тыс. рублей (п/п № 587903 от 15.11.2017 – с нарушением сроков оплаты на 18 рабочих дней, (заявка на получение субсидии администрацией Красноармейского  района сформирована и направлена в Минсельхоз Чувашии лишь 01.11.2017), бюджета Алманчинского сельского поселения в сумме 192,58134 тыс. рублей (п/п № 505141 от 02.11.2017 в сумме 156,928 тыс. рублей – с нарушением сроков оплаты на 9 рабочих дней; п/п № 587902 от 15.11.2017 в сумме 35,65334 тыс. рублей – с нарушением сроков оплаты на 18 рабочих дней) и средств населения в сумме 64,1 тыс. рублей (п/п № 509805 от 03.11.2017 – с нарушением сроков оплаты на 10 рабочих дней). 

Муниципальный контракт от 14.09.2017 №75  на сумму 85,363 тыс. рублей:

- в нарушение п. 5.1. контракта работы выполнены с нарушением сроков на 59 календарных дней, что подтверждается актом выполненных работ (форма № КС-2) и справкой о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3) от 29.11.2017 № 75 на сумму 85,363 тыс. рублей.

- в нарушение п. 2.2. контракта оплата, предусмотренная за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики произведена за счет средств бюджета Красноармейского района.

- в нарушение п. 2.3. контракта оплата за счет средств бюджета Красноармейского района в сумме 20,66966 тыс. рублей произведена с нарушением сроков оплаты на 7 рабочих дней (п/п № 104922 от 29.12.2017). Оплата за счет средств бюджета Алманчинского сельского поселения в сумме 64,69334 тыс. рублей произведена лишь во время проверки 28 июня 2018 года (п/п № 425818 от 28.06.2018 – с нарушением сроков оплаты на 125 рабочих дней). 

Муниципальный контракт от 05.10.2017 №18 на сумму 74,177 тыс. рублей.

- в нарушение п. 2.2. контракта оплата, предусмотренная за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики произведена за счет средств бюджета Красноармейского района.

- в нарушение п. 2.3. контракта оплата в сумме 74,177 тыс. рублей произведена администрацией Алманчинского сельского поселения с нарушением сроков оплаты на 27 рабочих дней, в том числе за счет средств бюджета Красноармейского района в сумме 47,23034 тыс. рублей, средств бюджета Алманчинского сельского поселения в сумме 1,24666 тыс. рублей (п/п № 15514 от 22.12.2017), и средств населения в сумме 25,7 тыс. рублей (п/п № 15515 от 22.12.2017). 

Муниципальный контракт от 01.11.2017 №19 на сумму 86,8 тыс. рублей.

В нарушение п. 2.2. контракта оплата, предусмотренная за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и за счет средств бюджета Алманчинского сельского поселения произведена за счет средств бюджета Красноармейского района в сумме 86,8 тыс. рублей (п/п № 27976 от 25.12.2017).

Предложения:

1. Направить отчет о результатах проверки председателю Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики.

2.  Направить главе администрации Красноармейского района и главам администраций Алманчинского, Большешатьминского, Чадукасинского сельских поселений Красноармейского района представления о рассмотрении и устранении выявленных в ходе проверки нарушений требованиям законодательства и их недопущению впредь.

3.  Направить главам администраций Исаковского, Красноармейского сельских поселений Красноармейского района предписания о рассмотрении и устранении выявленных в ходе проверки нарушений требованиям законодательства и их недопущению впредь.

4. Направить отчет о результатах проверки в Прокуратуру Красноармейского района Чувашской Республики.

Председатель 
Контрольно-счетного органа

Красноармейского района                                                                    М.В. Трофимова 

