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Утверждаю

Председатель контрольно-счетного                    
органа Красноармейского района  

Чувашской Республики
                               М. В. Ананьева                        

от 12 августа 2019 года

ОТЧЕТ
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Красноармейского района, выделенных АУ «МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района за 2017-2018 годы и 1 полугодие 2019 года
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.3 плана работы Контрольно-счетного органа Красноармейского района Чувашской Республики на 2019 год, распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Красноармейского района Чувашской Республики от 08.07.2019 №29.
Предмет контрольного мероприятия: нормативные, правовые и другие документы, подтверждающие использование бюджетных средств АУ «МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района, соблюдение законодательства в ходе осуществления финансово-хозяйственных операций.
Объекты контрольного мероприятия: Администрация Красноармейского района – Учредитель, АУ «МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района – Учреждение. 

Проверяемый период деятельности: 2017-2018 годы и 1 полугодие 2019 года.
Срок проведения контрольного мероприятия с 09 июля по 09 августа 2019 года.

Проверка проведена председателем Контрольно-счетного органа Красноармейского района Ананьевой М.В., с  ведома и.о. главы администрации Красноармейского района С.А. Григорьевой, в присутствии директора АУ «МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района Чувашской Республики Соколовой Н.Н., заведующего сектором учета и отчетности администрации Красноармейского района Степановой С.С.
1. Нормативно-правовая база, регулирующая деятельность АУ «МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района Чувашской Республики.
На основании Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» постановлением администрации Красноармейского района Чувашской Республики от 12.11.2012 года № 541 утвержден Устав Автономного учреждения «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района Чувашской Республики (далее по тексту – Устав). 
Полное наименование Учреждения: автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района Чувашской Республики, официальное сокращенное наименование Учреждения: АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики.

Учредителем учреждения является администрация Красноармейского района Чувашской Республики.

Учреждение имеет статус юридического лица, имеет самостоятельный баланс, расчетный и иные счета в банках, круглую печать, штампы и бланки с форменным наименованием.

Имущество Учреждения закрепляется за ним Учредителем на праве оперативного управления и отражается на его самостоятельном балансе. 

Автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района Чувашской Республики состоит на учете в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Чувашской Республике (Инспекция МНС России по Красноармейскому району Чувашской Республики, 2109), зарегистрировано в качестве юридического лица за основным государственным регистрационным номером (ОГРН) 1122137000292 (свидетельство серии 21 №002340417), присвоен идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) – 2109002360, с кодом причины постановки на учет (КПП) - 210901001 (свидетельство серии 21 №002339419). 

Юридический адрес и местонахождение Учреждения – 429620, Чувашская Республика, Красноармейский района, с. Красноармейское, ул. Ленина, д. 26/1.
Предметом создания Учреждения является организация и обеспечение деятельности единого места выполнения работ, оказания услуг в целях осуществления полномочий, предусмотренных федеральным, региональным законодательством и муниципальными правовыми актами, государственными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления.
Целями создания Учреждения являются:

- межуровневое и межведомственное взаимодействие с различными структурами, осуществляющими предоставление государственных и муниципальных услуг;

- обеспечение быстрого, удобного и экономически эффективного процесса оказания услуг физическим и юридическим лицам за счет реализации принципа «одного окна»;

- повышение удовлетворенности получателей услуг их качеством;

- снижение количества взаимодействий физических и юридических лиц с должностными лицами государственных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления в процессе предоставления государственных и муниципальных услуг;

- повышение информированности граждан и юридических лиц о порядке, способах и условиях получения услуг.

Учреждение осуществляет деятельность, связанную с выполнением работ, оказанием услуг, относящихся к его основным видам деятельности в соответствии с муниципальным заданием Учредителя.

Финансовое обеспечение основной деятельности и деятельности, связанной с выполнение работ, оказанием услуг в соответствии с заданием учредителя осуществляется в виде субсидий из бюджета Красноармейского района и иных не запрещенных федеральными законами источников.

Кроме указанных заданий Учредителя и иных обязательств перед ним Учреждение по своему усмотрению вправе выполнять работы, оказывать услуги, относящиеся к его основной деятельности, для граждан и юридических лиц за плату и на одинаковых при оказании однородных услуг условиях в порядке, установленном законодательством.
Согласно положениям ст. 8 Федерального закона от 03.11.2006 г. № 174 – ФЗ «Об автономных учреждениях» (далее – ФЗ № 174-ФЗ), п. 6.2. Устава Учреждения органами управления  учреждения являются наблюдательный совет Учреждения, директор Учреждения.

В проверяемом периоде и по настоящее время  директором АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики является Соколова Наталия Николаевна (назначена на должность распоряжением главы администрации Красноармейского района Чувашской Республики № 146-к от 02.07.2012г.). 

Бюджетное (бухгалтерское) обслуживание финансового-хозяйственной деятельности АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики осуществляется администрацией Красноармейского района – сектором учета и отчетности администрации Красноармейского района в соответствии с договором оказания услуг по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета от 22.12.2016 года.

При проведении анализа нормативных правовых актов в части предоставления государственных (муниципальных) услуг, установлены нарушения законодательства Российской Федерации и муниципальных нормативных актов, а именно:

В соответствии с Уставом Учреждения заседания наблюдательного совета Учреждения проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в год, что противоречит п.1 ст.12 ФЗ № 174-ФЗ, где заседания наблюдательного совета автономного учреждения проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал, что является нарушением п. 4  ст. 7 Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В соответствии с постановлением администрации Красноармейского района от 28.12.2016 № 419 «Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики», план (план с учетом изменений) автономного учреждения утверждается учредителем, что противоречит п.21 Приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 28.07.2010 № 81н «О требованиях финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, где план государственного (муниципального) автономного учреждения (План с учетом изменений) утверждается руководителем автономного учреждения на основании заключения наблюдательного совета автономного учреждения, что является нарушением п. 4  ст. 7 Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В нарушение п.п.п. 6.3.4. Устава Учреждения наблюдательный совет Учредителем создавался ежегодно (Распоряжения администрации Красноармейского района Чувашской Республики от 08.12.2016 № 211р, от 26.12.2017 № 248р, от 11.04.2019 № 63р) – срок полномочий 5 лет.

В нарушение п. 1 ст. 10 ФЗ № 174-ФЗ и п.п.п. 6.3.3. Устава Учреждения в состав наблюдательного совета включены представители органов местного самоуправления в количестве четырех человек – более чем одной треть от общего числа членов наблюдательного совета. 

В нарушение п. 1 ст. 10 ФЗ № 174-ФЗ и п.п.п. 6.3.1. Устава Учреждения наблюдательный совет с 03.05.2017 года по 31.07.2017 года действовал в составе 4 человек, с 31.07.2017 по 26.12.2017 в составе 3 человек, т.е. менее 5 человек.

В нарушение п. 11 ст. 10 ФЗ № 174-ФЗ вакантные места, образовавшиеся в наблюдательном совете в связи с досрочным прекращением полномочий его членов (прекращение трудовых отношений Суховетрюк О.Н. (распоряжение от 03.05.2017 №68-к), Ильиной Л.Н. (распоряжение от 31.07.2017 №146-к) на оставшийся срок полномочий наблюдательного совета не замещены.
В нарушение ст. 11 ФЗ № 174-ФЗ, п. п. 6.4. Устава Учреждения в 2017-2018 годах и в 1 полугодии 2019 года на заседаниях наблюдательного совета, вопросы, относящиеся к компетенции наблюдательного совета, рассматривались не в полном объеме. Так, проекты отчетов о деятельности учреждения и об использовании имущества за 2017 год наблюдательным советом не рассматривались, к проверке отчеты не представлены, проекты отчетов о деятельности учреждения и об использовании имущества за 2018 год к проверке также не представлены.
В нарушение п.1 ст. 12 ФЗ № 174-ФЗ заседания наблюдательного совета проводились реже одного раза в квартал.

В соответствии с п.п.п. 6.6.6. Устава Учреждения директор Учреждения отчитывается о деятельности Учреждения в порядке и сроки, которые определяются Учредителем. Однако администрацией Красноармейского района данный порядок не разработан и не утвержден. 

В нарушение п.10 ст. 2 ФЗ № 174-ФЗ АУ «МФЦ» Красноармейского района отчеты о своей деятельности и об использовании имущества в средствах массовой информации не опубликовывались.
2. Порядок формирования муниципального задания. Анализ выполнения муниципального задания. Проверка соблюдения установленного порядка предоставления субсидий учреждению.

В соответствии со ст.69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации Постановлением администрации Красноармейского района Чувашской Республики от 31.12.2015 № 597 утверждено Положение о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания (далее – Положение о формировании муниципального задания).

Согласно п.п. 2.3.  Положения о формировании муниципального задания Муниципальное задание формируется в процессе формирования бюджета Красноармейского района на очередной финансовый год и плановый период и утверждается в отношении автономного учреждения – органами местного самоуправления Красноармейского района, осуществляющими функции и полномочия учредителя, путем предоставления субсидии из местного бюджета.

Согласно п.п. 3.1. Положения о формировании муниципального задания объем финансового обеспечения муниципального задания рассчитывается на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, нормативных затрат, связанных с выполнением работ, с учетом затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением или приобретенного им за счет средств, выделенных муниципальному учреждению учредителем на приобретение такого имущества, в том числе земельных участком (за исключением имущества, сданного в аренду или переданного в безвозмездное пользование), затрат на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается имущество учреждения. 

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ от 27.07.2010 № 210 – ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» предоставление государственных и муниципальных услуг осуществляется в соответствии с административным регламентом.

К проверке представлен Административный регламент АУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и  муниципальных услуг» Красноармейского района Чувашской Республики, утвержденный директором АУ «МФЦ» Красноармейского района от 11 декабря 2015 года. Представленным к проверке Административным регламентом утверждены стандарты предоставления государственных и муниципальных услуг, состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур, требования к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения административных процедур в электронной форме, а также формы контроля за предоставлением муниципальной услуги.

2017 год
Муниципальное задание АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов утверждено главой администрации Красноармейского района Чувашской Республики С.Л. Молотковым от   29.12.2016 года. 

В соответствии с муниципальным заданием в 2017 году Учреждением оказывалась одна муниципальная услуга – прием (выдача) и согласование (направление) запросов в органы государственной власти и местного самоуправления документов при предоставлении государственных (муниципальных) услуг. Согласно показателям муниципального задания, потребителями услуг являлись физические и юридические лица.

К проверке представлен отчет о выполнении муниципального задания за 2017 год от 10.01.2017 года. Анализ отчетных данных Учреждения показал, что за 2017 год в отчете о выполнении муниципального задания включены как плановые, так и фактические показатели о выполнении мероприятий. 

В отчете об исполнении муниципального задания за 2017 год в части достижения показателей, характеризующих объем муниципальной услуги, представлены следующие данные:

- количество консультаций – значение, утвержденное в муниципальном задании 1500 ед., фактически достигнутое в отчетном финансовом году  3386 ед.;

- количество дел – значение, утвержденное в муниципальном задании 6000 ед., фактически достигнутое значение в отчетном финансовом году 7924 ед.  

В целом, согласно представленному отчету об исполнении муниципального задания, можно сделать вывод, что муниципальное задание учреждением перевыполнено.

В соответствии с решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 12.12.2016 № С-13/9 «О бюджете Красноармейского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» в рамках реализации муниципальной программы «Экономическое развитие и  инновационная экономика» подпрограммы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг» АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики предусмотрено предоставление субсидии на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах на 2017 год в сумме 1771,3 тыс. рублей. 

В соответствии с п.3 Положения о формировании муниципального задания между администрацией Красноармейского района и АУ «МФЦ» Красноармейского района заключено соглашение о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) от 11.01.2017 года. Размер субсидии определен в объеме 1771,3 тыс. рублей.

Согласно п.п. 2.1.  Соглашения Учредитель обязуется определять размер субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания с учетом нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением или приобретенного им за счет средств, выделенных ему Учредителем на приобретение такого имущества (за исключением имущества, сданного в аренду), и расходов на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается соответствующее имущество, в том числе земельные участки.

В нарушение п. 4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.5 ст. 4  ФЗ № 174 – ФЗ, п. 3. Положения о формировании муниципального задания, п.п. 2.1. Соглашения администрацией Красноармейского района, осуществляющим функции и полномочия учредителя значения нормативных затрат на оказание муниципальной услуги на 2017 год не утверждены, расчеты нормативных затрат на оказание муниципальной услуги АУ «МФЦ» Красноармейского района на 2017 год не произведены.

В течение 2017 года объем субсидии на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах в рамках реализации муниципальной программы «Экономическое развитие и  инновационная экономика» подпрограммы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг» увеличен на общую сумму 373,1 тыс. рублей, в том числе решением от 24.03.2017 № С-15/3 произведено увеличение на общую сумму 337,7 тыс. рублей (на 19,1%); решением от 24.11.2017 № С-21/4 – на общую сумму 35,4 тыс. рублей (на 1,7%). С учетом внесенных изменений расходы на реализацию мероприятий указанной подпрограммы на 2017 год составили в сумме 2144,4 тыс. рублей. 

Между администрацией Красноармейского района Чувашской Республики (Учредитель) и АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики заключено два дополнительных соглашения от 27 марта 2017 года №1 и от 27 ноября №2н о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), согласно которым годовая сумма субсидии составила 2114,4 тыс. рублей.

В нарушение п. 4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.5 ст. 4  ФЗ № 174 – ФЗ, п. 3. Положения о формировании муниципального задания, п.п. 2.1. Соглашения администрацией Красноармейского района изменения значения нормативных затрат на оказание муниципальной услуги не утверждены, расчеты дополнительных нормативных затрат на оказание муниципальной услуги АУ «МФЦ» Красноармейского района не произведены. 
Кассовое исполнение по предоставлению субсидий на выполнение муниципального задания за 2017 год составило 2144,4 тыс. рублей, при плановых назначениях в сумме 2144,4 тыс. рублей или 100,0 процентов.

2018 год

Муниципальное задание АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов утверждено Врио главы администрации Красноармейского района Чувашской Республики Я.М. Григорьевым от 20.12.2017 года.

В соответствии с представленным к проверке муниципальным заданием в 2018 году  учреждением оказывалась одна муниципальная услуга – организация предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг. Согласно показателям муниципального задания, потребителями услуги являлись органы государственной власти и местного самоуправления, физические и юридические лица, иные.

К проверке представлены отчеты о выполнении муниципального задания за 2018 год от 10.01.2018 года. Анализ отчетных данных учреждения показал, что за 2018 год в отчетах о выполнении муниципальных заданий включены как плановые, так и фактические показатели о выполнении мероприятий. 

В отчете об исполнении муниципального задания за 2018 год в части достижения показателей, характеризующих объем муниципальной услуги, представлены следующие данные:

- количество консультаций – значение, утвержденное в муниципальном задании 3000 ед., фактически достигнутое в отчетном финансовом году  3689 ед.;

- количество дел – значение, утвержденное в муниципальном задании 7500 ед., фактически достигнутое значение в отчетном финансовом году 9139 ед. 

В целом, согласно представленному отчету об исполнении муниципального задания, можно сделать вывод, что муниципальное задание учреждением перевыполнено.

В соответствии с Решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 15.12.2017 № С-24/2 «О бюджете Красноармейского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в рамках реализации муниципальной программы «Экономическое развитие и  инновационная экономика» подпрограммы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг» АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики предусмотрено предоставление субсидии на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах на 2018 год в сумме 2137,6 тыс. рублей. 

В соответствии с п.3 Положения о формировании муниципального задания между администрацией Красноармейского района и АУ «МФЦ» Красноармейского района заключено соглашение о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) от 09.01.2018 года. Размер субсидии определен в объеме 2137,6 тыс. рублей.

Согласно п.п. 2.1.  Соглашения Учредитель обязуется определять размер субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания с учетом нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением или приобретенного им за счет средств, выделенных ему Учредителем на приобретение такого имущества (за исключением имущества, сданного в аренду), и расходов на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается соответствующее имущество, в том числе земельные участки. 

В нарушение п. 4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.5 ст. 4  ФЗ № 174 – ФЗ, п. 3. Положения о формировании муниципального задания, п.п. 2.1. Соглашения администрацией Красноармейского района, осуществляющим функции и полномочия учредителя значения нормативных затрат на оказание муниципальной услуги на 2018 год не утверждены, расчеты нормативных затрат на оказание муниципальной услуги АУ «МФЦ» Красноармейского района на 2018 год не произведены.
Кассовое исполнение по предоставлению субсидий на выполнение муниципального задания за 2018 год составило в сумме 2137,6 тыс. рублей, при плановых назначениях в сумме 2137,6 тыс. рублей или 100,0 процентов.

2019 год
Муниципальное задание АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, утверждено главой администрации Красноармейского района Чувашской Республики А.Н. Кузнецовым  от 29.12.2018 года.

В соответствии с представленным к проверке муниципальным заданием в 2019 году  учреждением оказывается одна муниципальная услуга – организация предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг. Согласно показателям муниципального задания, потребителями услуги являются органы государственной власти и местного самоуправления, физические и юридические лица, иные.

В соответствии с решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 07.12.2018 № С-35/1 «О бюджете Красноармейского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» в рамках реализации муниципальной программы «Экономическое развитие и  инновационная экономика» подпрограммы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг» АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики предусмотрено предоставление субсидии на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах на 2019 год в сумме 2140,6 тыс. рублей. 

В соответствии с п.3 Положения о формировании муниципального задания между администрацией Красноармейского района и АУ «МФЦ» Красноармейского района заключено соглашение о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) от 09.01.2019 года. Размер субсидии определен в объеме 2140,6 тыс. рублей. 
В нарушение п. 4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.5 ст. 4  ФЗ № 174 – ФЗ, п. 3. Положения о формировании муниципального задания, п.п. 2.1. Соглашения администрацией Красноармейского района, осуществляющим функции и полномочия учредителя значения нормативных затрат на оказание муниципальной услуги на 2019 год не утверждены, расчеты нормативных затрат на оказание муниципальной услуги АУ «МФЦ» Красноармейского района на 2019 год не произведены.
Решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 29.03.2019 № С-38/1 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Красноармейского района от 07.12.2018 № С-35/1  «О бюджете Красноармейского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» субсидии на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах в рамках реализации муниципальной программы «Экономическое развитие и  инновационная экономика» подпрограммы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг» увеличены на общую сумму 48,0 тыс. рублей (на 2,2%). С учетом внесенных изменений расходы на реализацию мероприятий указанной подпрограммы на 2019 год составили в сумме 2188,6 тыс. рублей.

Между администрацией Красноармейского района Чувашской Республики (Учредитель) и АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики заключено дополнительное соглашение от 01 апреля 2019 года №1 о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), согласно которому годовая сумма субсидии составила 2188,6 тыс. рублей.

В нарушение п. 4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.5 ст. 4  ФЗ № 174 – ФЗ, п. 3. Положения о формировании муниципального задания, п.п. 2.1. Соглашения администрацией Красноармейского района изменения значения нормативных затрат на оказание муниципальной услуги не утверждены, расчеты дополнительных нормативных затрат на оказание муниципальной услуги АУ «МФЦ» Красноармейского района не произведены.
Кассовое исполнение по предоставлению субсидий на выполнение муниципального задания на 30.06.2019 года составило в сумме 857,8 тыс. рублей, при плановых назначениях в сумме 2188,6 тыс. рублей или 39,2 процентов.

Во время проверки Постановлением администрации от 07.08.2019 № 475 «Об утверждении нормативов финансовых затрат на оказание муниципальных услуг автономным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района Чувашской Республики» утверждены:

- расчеты затрат на оказание муниципальных услуг на 2019 год;
- нормативы финансовых затрат на оказание муниципальных услуг на 2019 год;

- объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг на 2019 год.
3. Анализ плана финансово-хозяйственной деятельности.

Постановлением администрации Красноармейского района Чувашской Республики от 28.12.2016 № 419 утвержден порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики (далее – Постановление № 419). 

2017 год

План ФХД на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов АУ «МФЦ» Красноармейского района подписан руководителем Учреждения и утвержден главой администрации Красноармейского района Чувашской Республики С.Л. Молотковым от 26.12.2016 года, а именно в разрезе показателей:

•
по поступлениям на 2017 год на общую сумму 1771,3 тыс. рублей, в том числе субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания – 1771,3 тыс. рублей.

•
по выплатам на 2017 год на общую сумму 1771,3 тыс. рублей. 
Соответствующие расчеты (обоснования) расходов к Плану ФХД в Учреждении составлены.
В течение 2017 года в план финансово-хозяйственной деятельности вносились изменения и дополнения. С учетом изменений показатели по поступлениям составили  2144,4 тыс. рублей, в том числе субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания – 2144,4 тыс. рублей и выплатам в сумме 2144,4  тыс. рублей. Соответствующие расчеты (обоснования) расходов к Плану ФХД в Учреждении составлены.
Согласно Отчету об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) доходы Учреждения в 2017 году утверждены в объеме 2144,4 тыс. рублей, в том числе субсидия на выполнение муниципального задания – 2144,4 тыс. рублей. Кассовое исполнение по доходам составило в сумме 2144,4 тыс. рублей или 100,0 % к утвержденным доходам.

Исполнение по расходам составило в сумме 2144,4 тыс. рублей или 100,0 % к утвержденным плановым назначениям. Анализ исполнения бюджетных назначений по расходам в разрезе кодов аналитики за 2017 год  отражен в таблице (в тыс. руб.):

	Код 

аналитики
	Наименование
	Предусмотрено планом ФХД
	Кассовое исполнение
	Исполнено в %

	110
	Расходы на выплаты персоналу
	1408,0
	1408,0
	100,0

	111
	Заработная плата
	1088,9
	1088,9
	100,0

	112
	Иные выплаты персоналу
	1,0
	1,0
	100,0

	119
	Начисление на ОТ
	318,1
	318,1
	100,0

	244
	Прочая закупка товаров, работ и услуг
	735,9
	735,9
	100,0

	853
	Уплата иных платежей
	0,5
	0,5
	100,0

	Всего
	
	2144,4
	2144,4
	100,0


Проверкой использования бюджетных средств на цели, предусмотренные условиям их получения, нарушений не установлено. 

2018 год
План ФХД на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов АУ «МФЦ» Красноармейского района подписан руководителем Учреждения и утвержден Врио главы администрации Красноармейского района Чувашской Республики Я.М. Григорьевым от 25.12.2017 года, а именно в разрезе показателей:

•
по поступлениям на 2018 год на общую сумму 2137,6 тыс. рублей, в том числе субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания – 2137,6 тыс. рублей.

•
по выплатам на 2018 год на общую сумму 2137,6 тыс. рублей. 
Соответствующие расчеты (обоснования) расходов к Плану ФХД в Учреждении составлены.

В течение 2018   года в план финансово-хозяйственной деятельности вносились изменения и дополнения. С учетом изменений показатели по поступлениям составили  2142,2 тыс. рублей, в том числе субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания – 2137,6 тыс. рублей, доходы от собственности – 4,6 тыс. рублей и выплатам в сумме 2142,2 тыс. рублей. Соответствующие расчеты (обоснования) расходов к Плану ФХД в Учреждении составлены.
Согласно Отчетам об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) доходы Учреждения на 2018 год утверждены в объеме 2142,2 тыс. рублей, в том числе субсидия на выполнение муниципального задания – 2137,6 тыс. рублей, доходы от собственности – 4,6 тыс. рублей. Кассовое исполнение по доходам составило в сумме 2142,2 тыс. рублей или 100,0 % к утвержденным доходам.

Исполнение по расходам составило в сумме 2142,2 тыс. рублей или 100,0 % к утвержденным плановым назначениям. Анализ исполнения бюджетных назначений по расходам в разрезе кодов аналитики за 2018 год  отражен в таблице (в тыс. руб.):

	Код 

аналитики
	Наименование
	Предусмотрено планом ФХД
	Кассовое исполнение
	Исполнено в %

	110
	Расходы на выплаты персоналу
	1692,4
	1692,4
	100,0

	111
	Заработная плата
	1307,1
	1307,1
	100,0

	112
	Иные выплаты персоналу
	1,8
	1,8
	100,0

	119
	Начисление на ОТ
	383,5
	383,5
	100,0

	244
	Прочая закупка товаров, работ и услуг
	449,7
	449,7
	100,0

	850
	Уплата налогов, сборов и иных платежей
	0,1
	0,1
	100,0

	Всего
	
	2142,2
	2142,2
	100,0


Проверкой использования бюджетных средств на цели, предусмотренные условиям их получения, нарушений не установлено. 

2019 год

План ФХД на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов АУ «МФЦ» Красноармейского района подписан руководителем Учреждения и утвержден главой администрации Красноармейского района Чувашской Республики А.Н. Кузнецовым  от 29.12.2018 года, а именно в разрезе показателей:

•
по поступлениям на 2019 год на общую сумму 2140,6 тыс. рублей, в том числе субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания – 2140,6 тыс. рублей.

•
по выплатам на 2019 год на общую сумму 2140,6 тыс. рублей. 

Соответствующие расчеты (обоснования) расходов к Плану ФХД в Учреждении составлены.

В течение 1 полугодия  2019   года в план финансово-хозяйственной деятельности вносились изменения и дополнения. С учетом изменений показатели по поступлениям составили  2189,9 тыс. рублей, в том числе субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания – 2188,6 тыс. рублей, доходы от собственности – 1,3 тыс. рублей и выплатам в сумме 2189,9 тыс. рублей. Соответствующие расчеты (обоснования) расходов к Плану ФХД в Учреждении составлены.
Согласно Отчетам об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) доходы Учреждения по состоянию на 30.06.2019г. утверждены в объеме 2189,9 тыс. рублей, в том числе субсидия на выполнение муниципального задания – 2188,6 тыс. рублей, доходы от собственности – 1,3 тыс. рублей. Кассовое исполнение по состоянию на 30.06.2019г по доходам составило в сумме 1151,3 тыс. рублей или 52,6 % к утвержденным доходам, по расходам – в сумме 857,8 тыс. рублей или 39,2 % к утвержденным плановым назначениям в сумме 2189,9 тыс. рублей. Анализ исполнения бюджетных назначений по расходам в разрезе кодов аналитики по состоянию на 30.06.2019г.  отражен в таблице (в тыс. руб.):

	Код 

аналитики
	Наименование
	Предусмотрено планом ФХД
	Кассовое исполнение
	Исполнено в %

	110
	Расходы на выплаты персоналу
	1710,4
	688,2
	40,2

	111
	Заработная плата
	1312,5
	539,6
	41,1

	112
	Иные выплаты персоналу
	1,5
	0,1
	6,7

	119
	Начисление на ОТ
	396,4
	148,5
	37,5

	244
	Прочая закупка товаров, работ и услуг
	479,4
	169,6
	35,4

	850
	Уплата налогов, сборов и иных платежей
	0,1
	0,0
	

	Всего
	
	2189,9
	857,8
	39,2


Проверкой использования бюджетных средств на цели, предусмотренные условиям их получения, нарушений не установлено. 
4. Проверка кассовых и банковских операций
Проверка кассовых и банковских операций в проверяемом периоде проведена сплошным методом, при этом нарушений не установлено. В ходе проведения проверки кассовых и банковских операций, была проведена выборочная проверка расчетов с подотчетными лицами за 2018 год, при этом нарушений не установлено.

5. Проверка правильности начисления и выплаты заработной платы, премирование и оказание материальной помощи. Проверка расчетов с персоналом.
Бухгалтерский учет по начислению заработной платы велся на счете 4 401 20 211 «Расходы по заработной плате» с использованием программы автоматизации бухгалтерского учета «1С – «КАМИН» «Зарплата для бюджетных учреждений». Версия 5.5.
Правовыми основами для установления должностных окладов, а также размеров ежемесячных и иных дополнительных выплат работникам АУ «МФЦ» Красноармейского района является Положение об оплате труда и премирования Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района, утвержденное Приказом Учреждения от 10.01.2013 года №2 – согласовано с Учредителем (Приказом от 28.12.2017 №44 утратил силу) и Положение об оплате труда работников автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района, утвержденное Постановлением администрации Красноармейского района от 22.12.2017 года № 498 (далее – Постановление № 498). 
2017 год.

Приказом руководителя Учреждения от 30.12.2016 № 48 утверждено штатное расписание с 01 января 2017 года (согласовано с Учредителем) в количестве 6,5 единиц с месячным фондом оплаты труда в сумме 80,158 тыс. рублей (без начислений на оплату труда). 
Приказом руководителя Учреждения от 01.02.2017 № 6 утверждено штатное расписание с 01 февраля 2017 года (согласовано с Учредителем) в количестве 6,5 единиц с месячным фондом оплаты труда в сумме 87,665 тыс. рублей (без начислений на оплату труда). Приказ «Об утверждении штатного расписания» от 30.12.2016 № 48 признан утратившим силу.
Приказом руководителя Учреждения от 03.07.2017 № 31 утверждено новое штатное расписание с 01 июля 2017 года (согласовано с Учредителем) в количестве 6,5 единиц с месячным фондом оплаты труда в сумме 87,815 тыс. рублей (без начислений на оплату труда). Приказ «Об утверждении штатного расписания» от 01.02.2017 № 6 признан утратившим силу.

Фактические расходы по оплате труда в 2017 году (без начислений на оплату труда) составили в сумме 1088,9 тыс. рублей, или произведены в пределах утвержденного планом ФХД фонда оплаты труда.

2018 год.

Приказом руководителя Учреждения от 28.12.2017 № 43 утверждено штатное расписание с 01 января 2018 года (согласовано с Учредителем) в количестве 6,5 единиц с месячным фондом оплаты труда в сумме 95,657 тыс. рублей (без начислений на оплату труда). Приказ «Об утверждении штатного расписания» от 03.07.2017 № 31 признан утратившим силу.

Приказом руководителя Учреждения от 28.04.2018 № 11 утверждено новое штатное расписание с 01 мая 2018 года (согласовано с Учредителем) в количестве 6,5 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда в сумме 96,494 тыс. рублей (без начислений на оплату труда). Приказ «Об утверждении штатного расписания» от 28.12.2017 № 43 признан утратившим силу.

Приказом руководителя Учреждения от 16.05.2018 № 15 утверждено новое штатное расписание с 16 мая 2018 года (согласовано с Учредителем) в количестве 6,5 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда в сумме 97,016 тыс. рублей (без начислений на оплату труда). Приказ «Об утверждении штатного расписания» от 28.04.2018 № 11 признан утратившим силу.

Фактические расходы по оплате труда за 2018 год (без начислений на оплату труда) составили в сумме 1307,1 тыс. рублей, или произведены в пределах утвержденного планом ФХД фонда оплаты труда.

2019 год.

Приказом руководителя Учреждения от 29.12.2018 № 38 утверждено штатное расписание с 01 января 2019 года (согласовано с Учредителем) в количестве 6,5 единиц с месячным фондом оплаты труда в сумме 97,074 тыс. рублей (без начислений на оплату труда). Приказ «Об утверждении штатного расписания» от 16.05.2018 № 15 признан утратившим силу.

Фактические расходы по оплате труда по состоянию на 30.06.2019 (без начислений на оплату труда) составили в сумме 539,6 тыс. рублей, или 41,1% от утвержденного планом ФХД фонда оплаты труда в сумме 1312,5 тыс. рублей. 

Для управления деятельностью АУ «МФЦ» Красноармейского района между администрацией Красноармейского района и гр. Соколовой Наталией Николаевной (руководитель) заключен трудовой договор от 02.07.2012 № 170 и дополнительные соглашения к трудовому договору от 01 июня 2015 года, от 14 февраля 2017 года, от 12 декабря 2017 года, от 09 января 2018 года. Трудовой договор заключен на неопределенный срок.

Проверкой правильности установления должностного оклада и выплат стимулирующего и компенсационного характера, в части соответствия окладов директора, указанных в штатных расписаниях, окладам, указанным в трудовом договоре установлено:

Оплата труда руководителя Учреждения, согласно дополнительному соглашению к трудовому договору от 01 июня 2015 года составила 19095,75 рублей в месяц, штатному расписанию от 30.12.2016 № 48 – 19095,75 рублей в месяц, без учета премий, материальной помощи и единовременной выплаты к отпуску. 

Оплата труда руководителя Учреждения, согласно дополнительному соглашению к трудовому договору от 14 февраля 2017 года (вступает в силу с 01.02.2017) составила 22416,75 рублей в месяц, штатному расписанию от 01.02.2017 № 6 – 22416,75 рублей в месяц, без учета премий, материальной помощи и единовременной выплаты к отпуску. 

Оплата труда руководителя Учреждения, согласно дополнительному соглашению к трудовому договору от 12 декабря 2017 года (вступает в силу с момента подписания 12.12.2017) составила 22804,2 рублей в месяц, в том числе базовый оклад 5535,0 руб., компенсационные выплаты за увеличенный объем работы 120% – 6642,0 руб., стимулирующие выплаты за выслугу лет – 10% - 664,2 рублей, стимулирующие выплаты за интенсивность и высокие результаты работы 180% - 9963,0 руб., штатному расписанию по состоянию на 01.12.2017 – 22693,25 рублей (приказ от 12.12.2017 № 37/1), без учета премий, материальной помощи и единовременной выплаты к отпуску. Дополнительным соглашением при определении оплаты труда Руководителя в части стимулирующих выплат за выслугу лет в размере 10% допущена арифметическая ошибка в размере 110,7 рублей.
Оплата труда руководителя Учреждения, согласно дополнительному соглашению к трудовому договору от 09 января 2018 года (вступает в силу с 01.01.2018) составила 23887,4 рублей в месяц, штатному расписанию от 28.12.2017 № 43 – 23887,4 рублей в месяц, без учета премий, материальной помощи и единовременной выплаты к отпуску. 

Оплата труда руководителя Учреждения, согласно дополнительному соглашению к трудовому договору от 09 января 2018 года (вступает в силу с 01.01.2018) составила 23887,4 рублей в месяц, штатному расписанию от 29.12.2018 № 38 – 23887,4 рублей в месяц, без учета премий, материальной помощи и единовременной выплаты к отпуску. 

В 2017 году руководителю Учреждения начислено 274438,98 рублей, в том числе материальная помощь в размере одного должностного оклада и премия по итогам года в сумме 4738,53 рублей. Среднемесячная заработная плата руководителя Учреждения за 2017 год составила в сумме 22869,9 рублей. В ходе проведения проверки начисления заработной платы установлено, что в нарушение п.5 Положения об оплате труда и премирования Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района, утвержденного Приказом Учреждения от 10.01.2013 года №2 и п.п.4.1.трудового договора от 02.07.2012 № 170 (с изменениями от 14 февраля 2017 года) руководителю Учреждения не начислена и не выплачена единовременная выплата к отпуску в размере двух должностных окладов в сумме 11070,0 рублей.
В 2018 году руководителю Учреждения начислено 324045,14 рублей, в том числе материальная помощь в размере одного должностного оклада, единовременная выплата к отпуску в размере двух должностных окладов и премия по итогам года в сумме 20535,36 рублей. Среднемесячная заработная плата руководителя Учреждения за 2018 год составила в сумме 27003,76 рублей. В ходе проведения проверки начисления заработной платы в 2018 году нарушений не выявлено.
По состоянию на 30.06.2019 руководителю Учреждения начислено 159100,65 рублей, в том числе материальная помощь в размере одного должностного оклада, единовременная выплата к отпуску в размере двух должностных окладов. В ходе проведения проверки начисления заработной платы за 1 полугодие 2019 года нарушений не выявлено.
   

Выборочно проведена проверка правильности установления должностных окладов и выплат стимулирующего и компенсационного характера работникам АУ «МФЦ» Красноармейского района. Для проверки были представлены приказы директора о приеме на работу, трудовые договора, табели учета рабочего времени, расчетные ведомости по начислению заработной платы, приказы директора на премирование работников, материальную помощь и доплаты. 
Проверкой правильности установления должностных окладов и выплат стимулирующего и компенсационного характера работникам АУ «МФЦ» Красноармейского района за проверяемый период установлено.
В штатных расписаниях на 2017-2019 годы утверждена 0,5 единица уборщицы служебных помещений с должностным окладом с 01.01.2017 по 30.06.2017 в сумме 3750,0 рублей, с 01.07.2017 по 31.12.2017 в сумме 3900,0 рублей, с 01.01.2018 по 30.04.2018 в сумме 4744,5 рублей, с 01.05.2018 по 31.12.2018 в сумме 5581,5 рублей, с 01.01.2019 по сегодняшний день в сумме 5640,0 рублей, однако должность уборщицы служебных помещений в АУ «МФЦ» Красноармейского района Положением об оплате труда и премирования не предусмотрена. 
В штатном расписании на 2017 год утверждена 1,0 единица специалиста 1 разряда с должностным окладом в размере 3287,0 рублей, стимулирующей выплатой за интенсивность в размере 100% от должностного оклада, за выслугу лет 5% от должностного оклада, компенсационной выплатой за увеличение объема работ 60% от должностного оклада. Положением об оплате труда и премирования Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района, утвержденного Приказом Учреждения от 10.01.2013 года №2 стимулирующие выплаты за интенсивность и компенсационные выплаты специалисту 1 разряда не предусмотрены.
В ходе проведения проверки начисления заработной платы установлено: 
В нарушение п.5 Положения об оплате труда и премирования Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района, утвержденного Приказом Учреждения от 10.01.2013 года №2 в 2017 году работникам АУ «МФЦ» Красноармейского района не начислена и не выплачена единовременная выплата к отпуску в размере двух должностных окладов, что составляет 42550,0 рублей.
Выборочной проверкой трудовых договоров, заключенных с работниками  АУ «МФЦ» Красноармейского района установлено:
1) Между АУ «МФЦ» Красноармейского района в лице директора Соколовой Н.Н. и гр. Паховой О.В. (работник) заключен трудовой договор от 13 марта 2014 № 01 на неопределенный срок, согласно которому месячный фонд заработной платы в соответствии со штатным расписанием установлен в размере 7966,2 рублей. В личном деле приказ о приеме на работу отсутствует.
Дополнительным соглашением от 30.09.2016 № 1 размер месячного фонда заработной платы изменен на 12842,5 рублей.
Дополнительным соглашением от 01.02.2017 №2 размер месячного фонда заработной платы изменен на компенсационные выплаты за увеличенный объем работы – 90% - 4203 рубля. Согласно штатному расписанию на 01 февраля 2017 года месячный фонд заработной платы установлен в размере 13776,5 рублей.

В нарушение ст. 57 Трудового кодекса Российской Федерации и п. 3 Положения об оплате труда и премирования Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района, утвержденного Приказом Учреждения от 10.01.2013 года №2 трудовым договором, заключенным с работником размер должностного оклада, надбавки и доплаты к должностному окладу  не установлены.   
2) Между АУ «МФЦ» Красноармейского района в лице директора Соколовой Н.Н. и гр. Степановой Н.Г. (работник) заключен трудовой договор от 05 февраля 2015 № 01  на неопределенный срок, согласно которому месячный фонд заработной платы в соответствии со штатным расписанием установлен в размере 7231,4 рублей. Приказом руководителя Учреждения от 05.02.2015 № 3 Степанова Н. Г. принята на должность специалиста 1 разряда с должностным окладом в размере 3287,0 рублей, стимулирующей выплатой за интенсивность в размере 60% от должностного оклада, компенсационной выплатой за увеличение объема работ 60% от должностного оклада.

В нарушение ст. 57 Трудового кодекса Российской Федерации и п. 3 Положения об оплате труда и премирования Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района, утвержденного Приказом Учреждения от 10.01.2013 года №2 трудовым договором, заключенным с работником размер должностного оклада, надбавки и доплаты к должностному окладу  не установлены. 
Без расторжения трудового договора от 05 февраля 2015 № 01 между АУ «МФЦ» Красноармейского района в лице директора Соколовой Н.Н. и гр. Степановой Н.Г. (работник) заключен еще один трудовой договор от 11 августа 2016 года № 02 на неопределенный срок на условиях неполного рабочего времени в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, согласно которому месячный фонд заработной платы в соответствии со штатным расписанием установлен в размере 8710,55 рублей. В соответствии с приказом от 11.08.2016 № 27 Степанова Н. Г. приступила к работе в должности специалиста 1 разряда с должностным окладом в размере 3287,0 рублей, стимулирующей выплатой за интенсивность в размере 100% от должностного оклада и за выслугу лет 5% от должностного оклада, компенсационной выплатой за увеличение объема работ 60% от должностного оклада, на условиях неполного рабочего времени в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет.
Приказом руководителя Учреждения от 20.02.2017 № 3 Степанова Н.Г. с 20.02.2017 переведена на восьмичасовой рабочий день, однако изменения в трудовой договор не внесены. 
Приказом руководителя Учреждения от 14.05.2018 № 13 Степанова Н.Г. с 14.05.2018 уволена по собственному желанию и действие трудового договора от 05 февраля 2015 № 01 прекращено. Трудовой договор от 11 августа 2016 года № 02 не расторгнут.

3) Между АУ «МФЦ» Красноармейского района в лице директора Соколовой Н.Н. и гр. Герасимовой А.Ю. (работник) заключен трудовой договор от 10.06.2015 № 02 на определенный срок, однако срок действия и обстоятельства (причины), послужившие основанием для заключения срочного трудового договора не оговорены, что является нарушением ст.57 Трудового кодекса Российской Федерации.
Согласно трудовому договору Работник принимается на должность ведущего специалиста с месячным фондом заработной платы в соответствии со штатным расписанием в размере 11242,4 рублей. Приказом от 10.06.2015 № 10 «О приеме на работу» Герасимова А.Ю. принята на должность ведущего специалиста на время декретного отпуска Степановой Н.Г. с должностным окладом в размере 4324 рублей, стимулирующей выплатой за интенсивность в размере 100% от должностного оклада, компенсационной выплатой за увеличение объема работ 60% от должностного оклада. В то же время, в соответствии с трудовым договором и штатным расписанием Степанова Н.Г. занимала должность специалиста 1 разряда. Разница между окладами ведущего специалиста и специалиста 1 категории составляет 1037,0 рублей, разница между месячным фондом заработной платы – 4011,0 рублей.

Дополнительным соглашением от 05.08.2015 № 1 п.п. 1.4. изложен в новой редакции «1.4. Трудовой договор заключается на неопределенный срок».

Дополнительным соглашением от 01.08.2016 № 2 размер месячного фонда заработной платы изменен на 12842,5 рублей.

Дополнительным соглашением от 01.02.2017 №3 размер месячного фонда заработной платы изменен на компенсационные выплаты за увеличенный объем работы – 90% - 4203 рубля. Согласно штатному расписанию на 01 февраля 2017 года месячный фонд заработной платы установлен в размере 13776,5 рублей.

В нарушение ст. 57 Трудового кодекса Российской Федерации и п. 3 Положения об оплате труда и премирования Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района, утвержденного Приказом Учреждения от 10.01.2013 года №2 трудовым договором, заключенным с работником размер должностного оклада, надбавки и доплаты к должностному окладу  не установлены. 
4) Между АУ «МФЦ» Красноармейского района в лице директора Соколовой Н.Н. и гр. Егоровой Е.В. (работник) заключен трудовой договор от 05.08.2015 № 3 на определенный срок, однако срок действия и обстоятельства (причины), послужившие основанием для заключения срочного трудового договора не оговорены, что является нарушением ст.57 Трудового кодекса Российской Федерации.

Согласно трудовому договору Работник принимается на должность ведущего специалиста с месячным фондом заработной платы в соответствии со штатным расписанием в размере 11242,4 рублей. Приказом от 05.08.2015 № 15 «О приеме на работу» Егорова Е.В. принята на должность ведущего специалиста на время декретного отпуска Степановой Н.Г. с должностным окладом в размере 4324 рублей, стимулирующей выплатой за интенсивность в размере 100% от должностного оклада, компенсационной выплатой за увеличение объема работ 60% от должностного оклада. В то же время, в соответствии с трудовым договором и штатным расписанием Степанова Н.Г. занимала должность специалиста 1 разряда. Разница между окладами ведущего специалиста и специалиста 1 категории составляет 1037,0 рублей, разница между месячным фондом заработной платы – 4011,0 рублей.

Дополнительным соглашением от 26.10.2015 № 1 п.п. 1.4. изложен в новой редакции «1.4. Трудовой договор заключается на неопределенный срок».

Дополнительным соглашением от 05.08.2016 № 2 размер месячного фонда заработной платы изменен на стимулирующие выплаты за выслугу лет – 5% - 216,2 рубля. 
Дополнительным соглашением от 01.02.2017 № 3 размер месячного фонда заработной платы изменен с 11242,4 рублей на  13776,5 рублей, при действующем размере месячного фонда заработной платы – стимулирующие выплаты за выслугу лет – 5% - 216,2 рубля (дополнительное соглашение от 05.08.2016 № 2).

Согласно штатному расписанию на 01 февраля 2017 года месячный фонд заработной платы установлен в размере 13776,5 рублей.

В нарушение ст. 57 Трудового кодекса Российской Федерации и п. 3 Положения об оплате труда и премирования Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района, утвержденного Приказом Учреждения от 10.01.2013 года №2 трудовым договором, заключенным с работником размер должностного оклада, надбавки и доплаты к должностному окладу  не установлены. 
6. Проверка полноты оприходования и правильности списания основных средств, материальных запасов. 
Согласно бухгалтерской отчетности на 01.01.2018 на начало года на балансе Учреждения числились основные средства в общей сумме 1437,2 тыс. рублей, на конец отчетного периода – 1600,1 тыс. рублей. В 2017 году  поступление основных средств составило 162,9 тыс. рублей, из них получено безвозмездно 34,1 тыс. рублей, списание основных средств не производилось. Амортизация составила 318,5 тыс. рублей.  На балансе Учреждения числились материальные запасы на начало года в общей сумме 20,4 тыс. рублей, на конец отчетного периода – 18,7 тыс. рублей. В 2017 году  поступление  материальных запасов составило в сумме 82,3 тыс. рублей, выбытие – 84,0 тыс. рублей.
Согласно бухгалтерской отчетности на 01.01.2019 на начало года на балансе Учреждения числились основные средства в общей сумме 1600,1 тыс. рублей, на конец отчетного периода 1672,3 тыс. рублей. В 2018 году поступление основных средств составило в сумме 78,5 тыс. рублей, выбытие составило 6,3 тыс. рублей, амортизация составила в сумме 151,7 тыс. рублей. На балансе Учреждения числились материальные запасы на начало года в общей сумме 18,7 тыс. рублей, на конец отчетного периода – 47,5 тыс. рублей. В 2018 году  поступление  материальных запасов составило в сумме 84,3 тыс. рублей, выбытие – 55,5 тыс. рублей.

Проведенной выборочной проверкой своевременности оприходования и правильности списания основных средств, материальных запасов нарушений не установлено. 
На основании приказа руководителя Учреждения  от 13.11.02017 года № 37 13 ноября 2017 года в АУ «МФЦ» Красноармейского района проведена инвентаризация имущества. На основании приказа руководителя Учреждения  от 14.11.02018 года № 33/1 14 ноября 2018 года в АУ «МФЦ» Красноармейского района проведена инвентаризация имущества. В ходе проведения инвентаризаций расхождений не выявлено. Инвентаризационные описи прилагаются. 
7. Проверка расчетов с подотчетными лицами, дебиторами и кредиторами
Согласно положениям ст. 166 Трудового кодекса РФ служебная командировка – поездка работника по распоряжению работодателя на определенный
 срок для выполнения служебного поручения вне места постоянной работы.

В соответствии с п.3 постановления правительства РФ от 13.10.2008 № 749 «Об особенностях направления в служебные командировки работники направляются в командировки на основании письменного решения работодателя на определенный срок для выполнения поручения вне места работы.
Как показала проверка, при убытии в служебную командировку директора учреждения работодателем (глава администрации Красноармейского района) распоряжения не издавались. При убытии в служебную командировку директора АУ «МФЦ» Красноармейского района Соколовой Н.Н. приказ издавался директором АУ «МФЦ» Красноармейского района Соколовой Н.Н. (приказ от 14.02.2017 № 2, приказ от 20.02.2017 № 4, приказ от 30.03.2017 № 19, приказ от 16.05.2017 № 23, приказ от 21.12.2017 № 41, приказ от 15.01.2018 № 1, приказ от 30.05.2018 № 20, приказ от 30.05.2018 № 21, приказ от 31.07.2018 № 27, приказ от 29.10.2018 № 30/1, приказ от 31.10.2018 № 31, приказ 01.11.2018 № 32, приказ от 11.02.2019 № 2).
По состоянию на 01.01.2018 года по данным бухгалтерского учета в Учреждении числится дебиторская задолженность в сумме 2560,93 рублей (расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством), кредиторская задолженность в сумме 385,33 рублей (текущая задолженность по оплате услуг телефонной связи). Просроченной дебиторской и кредиторской задолженности Учреждение не имеет.

По состоянию на 01.01.2019 года по данным бухгалтерского учета в Учреждении дебиторская задолженность отсутствует, кредиторская задолженность в сумме 4945,84 рублей (текущая задолженность по оплате услуг телефонной связи, э/энергии и расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством). Просроченной дебиторской и кредиторской задолженности Учреждение не имеет.

8. Проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности.

Бюджетное (бухгалтерское) обслуживание финансового-хозяйственной деятельности АУ «МФЦ» Красноармейского района осуществляется администрацией Красноармейского района – сектором учета и отчетности администрации Красноармейского района в соответствии с договором оказания услуг по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета от 22.12.2016 года.

Бухгалтерский учет в Учреждении в проверяемом периоде производился в соответствии с  Федеральным законом от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (с изменениями и дополнениями), приказами Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», от 23 декабря 2010 года №  183н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и Инструкции по его применению», от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», а также Учетной политикой.

В соответствии с п. 2 ст.8 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  экономический субъект самостоятельно формирует свою учетную политику, руководствуясь законодательством РФ о бухгалтерском учете, федеральными и отраслевыми стандартами.

Приказом директора АУ «МФЦ» Красноармейского района от 30.12.2016 № 49 утверждена учетная политика, которым определен порядок проведения инвентаризации, график документооборота, порядок и формы внутреннего финансового контроля, порядок выдачи денежных средств подотчет, учетная политика для целей налогообложения.

Все хозяйственные операции, проводимые учреждением, оформляются первичными документами, ведутся регистры бухгалтерского учета.  

Бухгалтерский учет автоматизирован и ведется с использованием программного продукта «Смета-СМАРТ» и «1С – «КАМИН» «Зарплата для бюджетных учреждений». Версия 5.5.
Договор о полной индивидуальной материальной ответственности с руководителем Учреждения, осуществляющим получение, хранение и расход основных средств, материальных запасов в АУ «МФЦ» Красноармейского района заключен.

Бухгалтерская отчетность муниципального автономного учреждения составляется и предоставляется учредителю в соответствии с требованиями приказа Министерства финансов Российской Федерации от 25.03.2011 года № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственного (муниципального) бюджетного и автономного учреждения». В составе бухгалтерской отчетности за 2017-2018 годы учредителю представлены следующие формы отчетов:

- ф.0503730 «Баланс государственного (муниципального) учреждения»; 

- ф.0503737 «Отчет об исполнении учреждением плана его финансово- хозяйственной деятельности»;

- ф.0503738 «Отчет об обязательствах учреждения»;

- ф.0503721 «Отчет о финансовых результатах деятельности учреждения»;

- ф.0503723 «Отчет о движении денежных средств учреждения»;

- ф.0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения»;

- ф.0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения»;

 - ф.0503710 «Справка по заключении счетов бухгалтерского учета отчетности финансового года»;
- ф.0503760 «Пояснительная записка».
По результатам проверки годовой бухгалтерской отчетности нарушений не установлено.
9. Проверка соблюдения законодательства при размещении заказов на поставки товаров, выполненных работ, оказание услуг для государственных (муниципальных) услуг. 

Закупочная деятельность АУ «МФЦ» Красноармейского района за проверяемый период осуществлялась в соответствии с положениями Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Федеральный закон от 18.07.2011 № 223-ФЗ). 

В нарушение части 3 статьи 2 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ руководителем АУ «МФЦ» Красноармейского района утверждено положение о закупках товаров, работ и услуг для нужд автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района Чувашской Республики (Приказ руководителя Учреждения от 06.02.2015 г № 03/1, от 10.12.2018г № 35). Согласно части 3 статьи 2 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ Положение о закупке утверждается наблюдательным советом автономного учреждения в случае, если заказчиком выступает автономное учреждение. 
Согласно части 1 статьи 4 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ положение о закупке, изменения, вносимые в указанное положение, подлежат обязательному размещению в единой информационной системе не позднее чем в течение пятнадцати дней со дня утверждения. В нарушение указанных требований законодательства положение о закупках товаров, работ и услуг для нужд автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района Чувашской Республики, утвержденное приказом руководителя Учреждения от 06.02.2015 г № 30/1 в единой информационной системе не размещен. 
Заказчиком ежегодно утверждается состав комиссии по закупкам товаров, работ и услуг для нужд АУ «МФЦ» Красноармейского района (приказы руководителя Учреждения от 22.12.2016 № 43, от 19.12.2017 № 39, от 29.12.2018 № 39).
Согласно части 2 статьи 4 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ заказчик размещает в единой информационной системе план закупки товаров, работ, услуг на срок не менее чем один год. Согласно пункту 14 Положения о размещении в единой информационной системе информации о закупке, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 10.09.2012 № 908, размещение плана закупки товаров, работ, услуг (далее - план закупки), информации о внесении в него изменений в единой информационной системе осуществляется в течение 10 календарных дней с даты утверждения плана или внесения в него изменений. 

План закупок на 2018 год утвержден 19.12.2017 и размещен в единой информационной системе 19.01.2018, т.е. с нарушением установленного законом срока на 21 (двадцать один) календарных дней. 

Выводы:
В ходе проверки установлены следующие недостатки и нарушения:

1. В нарушение п. 4  ст. 7 Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»:

- Уставом Учреждения установлено – «п.п.п. 6.5.1. Заседания наблюдательного совета Учреждения проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в год», что противоречит п.1 ст.12 ФЗ № 174-ФЗ, где «Заседания наблюдательного совета автономного учреждения проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал»;
- Постановлением администрации Красноармейского района от 28.12.2016 № 419 «Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики» установлено – «план (план с учетом изменений) автономного учреждения утверждается учредителем», что противоречит п.21 Приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 28.07.2010 № 81н «О требованиях финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения», где «План государственного (муниципального) автономного учреждения (План с учетом изменений) утверждается руководителем автономного учреждения на основании заключения наблюдательного совета автономного учреждения».

2. В нарушение п.п.п. 6.3.4. Устава Учреждения наблюдательный совет Учредителем создавался ежегодно (Распоряжения администрации Красноармейского района Чувашской Республики от 08.12.2016 № 211р, от 26.12.2017 № 248р, от 11.04.2019 № 63р) – срок полномочий 5 лет.

3. В нарушение п. 1 ст. 10 ФЗ № 174-ФЗ и п.п.п. 6.3.3. Устава Учреждения в состав наблюдательного совета включены представители органов местного самоуправления в количестве четырех человек – более чем одной треть от общего числа членов наблюдательного совета. 

4. В нарушение п. 1 ст. 10 ФЗ № 174-ФЗ и п.п.п. 6.3.1. Устава Учреждения наблюдательный совет с 03.05.2017 года по 31.07.2017 года действовал в составе 4 человек, с 31.07.2017 по 26.12.2017 в составе 3 человек, т.е. менее 5 человек.

5. В нарушение п. 11 ст. 10 ФЗ № 174-ФЗ вакантные места, образовавшиеся в наблюдательном совете в связи с досрочным прекращением полномочий его членов (прекращение трудовых отношений Суховетрюк О.Н. (распоряжение от 03.05.2017 №68-к), Ильиной Л.Н. (распоряжение от 31.07.2017 №146-к) на оставшийся срок полномочий наблюдательного совета не замещены.

6. В нарушение ст. 11 ФЗ № 174-ФЗ, п. п. 6.4. Устава Учреждения в 2017-2018 го  дах и в 1 полугодии 2019 года на заседаниях наблюдательного совета, вопросы, относящиеся к компетенции наблюдательного совета, рассматривались не в полном объеме. Так, проекты отчетов о деятельности учреждения и об использовании имущества за 2017 год наблюдательным советом не рассматривались, к проверке отчеты не представлены, проекты отчетов о деятельности учреждения и об использовании имущества за 2018 год к проверке также не представлены.

7. В нарушение п.1 ст. 12 ФЗ № 174-ФЗ заседания наблюдательного совета проводились реже одного раза в квартал.

8. В соответствии с п.п.п. 6.6.6. Устава Учреждения директор Учреждения отчитывается о деятельности Учреждения в порядке и сроки, которые определяются Учредителем. Однако администрацией Красноармейского района данный порядок не разработан и не утвержден. 

9. В нарушение п.10 ст. 2 ФЗ № 174-ФЗ АУ «МФЦ» Красноармейского района отчеты о своей деятельности и об использовании имущества в средствах массовой информации не опубликовывались.

10. Муниципальное задание АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов утверждено главой администрации Красноармейского района Чувашской Республики С.Л. Молотковым от   29.12.2016 года. В соответствии с решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 12.12.2016 № С-13/9 «О бюджете Красноармейского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» АУ «МФЦ» Красноармейского района предусмотрено предоставление субсидии на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах на 2017 год в сумме 1771,3 тыс. рублей. 

Муниципальное задание АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов утверждено Врио главы администрации Красноармейского района Чувашской Республики Я.М. Григорьевым от 20.12.2017 года. В соответствии с Решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 15.12.2017 № С-24/2 «О бюджете Красноармейского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» АУ «МФЦ» Красноармейского района предусмотрено предоставление субсидии на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах на 2018 год в сумме 2137,6 тыс. рублей. 

Муниципальное задание АУ «МФЦ» Красноармейского района Чувашской Республики на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, утверждено главой администрации Красноармейского района Чувашской Республики А.Н. Кузнецовым  от 29.12.2018 года. В соответствии с решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 07.12.2018 № С-35/1 «О бюджете Красноармейского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» АУ «МФЦ» Красноармейского района предусмотрено предоставление субсидии на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах на 2019 год в сумме 2140,6 тыс. рублей. 

В нарушение п. 4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.5 ст. 4  ФЗ № 174 – ФЗ, п. 3. Положения о формировании муниципального задания, п.п. 2.1. Соглашений от 11.01.2017 года, от 09.01.2018 года, от 09.01.2019 года объемы финансового обеспечения муниципального задания на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов; объемы финансового обеспечения муниципального задания на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов и объемы финансового обеспечения муниципального задания на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов не рассчитаны, нормативные затраты на оказание муниципальных услуг, нормативные затраты, связанные с выполнением работ, с учетом затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением или приобретенного им за счет средств, выделенных муниципальному учреждению учредителем на приобретение такого имущества, в том числе земельных участком (за исключением имущества, сданного в аренду или переданного в безвозмездное пользование), затрат на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается имущество учреждения администрацией Красноармейского района, осуществляющим функции и полномочия учредителя не утверждены.

11. В течение 2017 года объем субсидии на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах увеличен на общую сумму 373,1 тыс. рублей, в том числе решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 24.03.2017 № С-15/3 произведено увеличение на 337,7 тыс. рублей (на 19,1%); решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 24.11.2017 № С-21/4 – на 35,4 тыс. рублей (на 1,7%). С учетом внесенных изменений объем субсидии на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах на 2017 год составил в сумме 2144,4 тыс. рублей. 

Решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 29.03.2019 № С-38/1 субсидии на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах на 2019 год увеличены на общую сумму 48,0 тыс. рублей (на 2,2%). С учетом внесенных изменений объем субсидии на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах на 2019 год составил в сумме 2188,6 тыс. рублей.

В нарушение п. 4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.5 ст. 4  ФЗ № 174 – ФЗ, п. 3. Положения о формировании муниципального задания, дополнительных соглашений от 27.03.2017 года №1, от 27.11.2017 № 2н, от 01.04.2019 №1 администрацией Красноармейского района изменения значения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг не утверждены, расчеты дополнительных нормативных затрат на оказание муниципальной услуги АУ «МФЦ» Красноармейского района не произведены. 

12. Проверкой правильности установления должностного оклада и выплат стимулирующего и компенсационного характера, в части соответствия окладов директора, указанных в штатных расписаниях, окладам, указанным в трудовом договоре установлено, что оплата труда руководителя Учреждения, согласно дополнительному соглашению к трудовому договору от 12 декабря 2017 года (вступает в силу с момента подписания 12.12.2017) составила 22804,2 рублей в месяц, в том числе базовый оклад 5535,0 руб., компенсационные выплаты за увеличенный объем работы 120% – 6642,0 руб., стимулирующие выплаты за выслугу лет – 10% - 664,2 руб., стимулирующие выплаты за интенсивность и высокие результаты работы 180% - 9963,0 руб., штатному расписанию по состоянию на 01.12.2017 в общей сумме 22693,25 рублей (приказ от 12.12.2017 № 37/1), без учета премий, материальной помощи и единовременной выплаты к отпуску. Дополнительным соглашением при определении оплаты труда Руководителя в части стимулирующих выплат за выслугу лет в размере 10% допущена арифметическая ошибка в размере 110,7 рублей.

13. В ходе проведения проверки начисления заработной платы установлено, что в нарушение п.5 Приказа Учреждения от 10.01.2013 года №2 «Об утверждении Положения об оплате труда и премирования Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Красноармейского района» работникам Учреждения не начислена и не выплачена единовременная выплата к отпуску в размере двух должностных окладов в общей сумме 53620 рублей.

14. Штатное расписание составляется и утверждается в несоответствии с положением об оплате труда.

В штатных расписаниях на 2017 год, на 2018 год, на 2019 год утверждена 0,5 единица уборщицы служебных помещений, однако Положением об оплате труда должность уборщицы служебных помещений в АУ «МФЦ» Красноармейского не предусмотрена. 

В штатном расписании на 2017 год утверждена 1,0 единица специалиста 1 разряда с должностным окладом в размере 3287,0 рублей, стимулирующей выплатой за интенсивность в размере 100% от должностного оклада, за выслугу лет 5% от должностного оклада, компенсационной выплатой за увеличение объема работ 60% от должностного оклада. Положением об оплате труда и премирования Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района, утвержденного Приказом Учреждения от 10.01.2013 года №2 стимулирующие выплаты за интенсивность и компенсационные выплаты специалисту 1 разряда не предусмотрены.
15. В нарушение ст. 57 Трудового кодекса Российской Федерации и п. 3 Положения об оплате труда и премирования Автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района, утвержденного Приказом Учреждения от 10.01.2013 года №2 трудовыми договорами, заключенными с гр. Паховой О.В., гр. Степановой Н.Г., гр. Герасимовой А.Ю., гр. Егоровой Е.В. размеры должностных окладов, надбавки и доплаты к должностным окладам не установлены. 

16. В нарушение ст. 57 Трудового кодекса Российской Федерации при заключении трудового договора с гр.  Герасимовой А.Ю. от 10.06.2015 № 02 и с гр. Егоровой Е.В. от 05.08.2015 № 3 на определенный срок сроки действия и обстоятельства (причины), послужившие основанием для заключения срочного трудового договора не оговорены.

17. Между АУ «МФЦ» Красноармейского района в лице директора Соколовой Н.Н. и гр. Степановой Н.Г. без расторжения трудового договора от 05 февраля 2015 № 01 заключен еще один трудовой договор от 11 августа 2016 года № 02 на неопределенный срок на условиях неполного рабочего времени в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет. Приказом руководителя Учреждения от 20.02.2017 № 3 Степанова Н.Г. с 20.02.2017 переведена на восьмичасовой рабочий день, однако изменения в трудовой договор не внесены. Приказом руководителя Учреждения от 14.05.2018 № 13 Степанова Н.Г. с 14.05.2018 уволена по собственному желанию и действие трудового договора от 05 февраля 2015 № 01 прекращено. Трудовой договор от 11 августа 2016 года № 02 не расторгнут.

18. Согласно трудовому договору, приказу от 10.06.2015 № 10 «О приеме на работу» Герасимова А.Ю. принята на должность ведущего специалиста на время декретного отпуска Степановой Н.Г. с должностным окладом в размере 4324 рублей, стимулирующей выплатой за интенсивность в размере 100% от должностного оклада, компенсационной выплатой за увеличение объема работ 60% от должностного оклада, с 05.08.2015 переведена на постоянную должность ведущего специалиста (приказ от 01.08.2015 №14). Согласно трудовому договору, приказу от 05.08.2015 № 15 «О приеме на работу» гр. Егорова Е.В. принята на должность ведущего специалиста на время декретного отпуска Степановой Н.Г. с должностным окладом в размере 4324 рублей, стимулирующей выплатой за интенсивность в размере 100% от должностного оклада, компенсационной выплатой за увеличение объема работ 60% от должностного оклада. В то же время, в соответствии с трудовым договором и штатным расписанием Степанова Н.Г. занимала должность специалиста 1 разряда. Разница между окладами ведущего специалиста и специалиста 1 разряда составляет 1037,0 рублей, разница между месячным фондом заработной платы – 4011,0 рублей.

19. В нарушение ст. 166 Трудового кодекса Российской Федерации, п.3 постановления правительства Российской Федерации от 13.10.2008 № 749 «Об особенностях направления в служебные командировки» при убытии в служебные командировки директора Учреждения работодателем (глава администрации Красноармейского района) распоряжения не издавались. При убытии в служебные командировки директора Учреждения Соколовой Н.Н. приказ издавался директором Учреждения Соколовой Н.Н. (приказ от 14.02.2017 № 2, приказ от 20.02.2017 № 4, приказ от 30.03.2017 № 19, приказ от 16.05.2017 № 23, приказ от 21.12.2017 № 41, приказ от 15.01.2018 № 1, приказ от 30.05.2018 № 20, приказ от 30.05.2018 № 21, приказ от 31.07.2018 № 27, приказ от 29.10.2018 № 30/1, приказ от 31.10.2018 № 31, приказ 01.11.2018 № 32, приказ от 11.02.2019 № 2).

20. В нарушение части 3 статьи 2 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ руководителем АУ «МФЦ» Красноармейского района утверждено положение о закупках товаров, работ и услуг для нужд автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района Чувашской Республики (Приказ руководителя Учреждения от 06.02.2015 г № 03/1, от 10.12.2018г № 35). Согласно части 3 статьи 2 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ Положение о закупке утверждается наблюдательным советом автономного учреждения в случае, если заказчиком выступает автономное учреждение. 
21. Согласно части 1 статьи 4 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ положение о закупке, изменения, вносимые в указанное положение, подлежат обязательному размещению в единой информационной системе не позднее чем в течение пятнадцати дней со дня утверждения. В нарушение указанных требований законодательства положение о закупках товаров, работ и услуг для нужд автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района Чувашской Республики, утвержденное приказом руководителя Учреждения от 06.02.2015 г № 30/1 в единой информационной системе не размещен. 
22. Согласно части 2 статьи 4 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ заказчик размещает в единой информационной системе план закупки товаров, работ, услуг на срок не менее чем один год. Согласно пункту 14 Положения о размещении в единой информационной системе информации о закупке, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 10.09.2012 № 908, размещение плана закупки товаров, работ, услуг (далее - план закупки), информации о внесении в него изменений в единой информационной системе осуществляется в течение 10 календарных дней с даты утверждения плана или внесения в него изменений. План закупок на 2018 год утвержден 19.12.2017 и размещен в единой информационной системе 19.01.2018, т.е. с нарушением установленного законом срока на 21 (двадцать один) календарных дней. 

Возражения или замечания руководителей, или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: нет
 Предложения:
1.  Направить в адрес АУ «МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг» Красноармейского района и в адрес учредителя – администрации Красноармейского района представления о рассмотрении и устранении выявленных нарушений и их недопущению впредь.

2. Направить отчет о результатах проверки председателю Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики.

3. Направить отчет о результатах проверки в Прокуратуру Красноармейского района Чувашской Республики.

