Обязанности начальника эвакуационного эшелона:

1. Эвакуационный эшелон организуется для перевозки в поездах (на судне) эвакуируемого населения. Начальник эвакуационного эшелона назначается приказом начальника ГО объекта экономики. Он подчиняется начальнику штаба ГОЧС и председателю эвакуационной комиссии объекта, а также начальнику СЭП (во время сбора населения на СЭП) и начальникам станций в пути следования.

При перевозке в одном поезде (на судне) рабочих, служащих и членов их семей двух и более объектов экономики один из начальников эшелонов решением вышестоящей эвакуационной комиссии назначается старшим.

2. Начальник эвакуационного эшелона отвечает за своевременное прибытие перевозимого населения на посадку, организацию и проведение посадки, полное использование вместимости выделенных вагонов (судовых помещений), сохранность приспособлений для посадки и высадки населения и внутреннего оборудования вагонов (судовых помещений), а также за соблюдением перевозимым населением правил, установленных на железнодорожном (водном) транспорте при перевозке.

3. Начальник эвакуационного эшелона обязан:

- до получения распоряжения на проведение эвакуации знать состав и численность населения в эшелоне, место размещения СЭП, пунктов посадки и высадки, номер поезда (наименование или тип судна), количество вагонов (судовых помещений), их вместимость, назначить старших по вагонам (судовым помещениям);

- в установленное время прибыть на СЭП и совместно с его администрацией и старшим по вагонам (судовым помещениям) провести регистрацию прибывающего населения и распределить его по вагонам (судовым помещениям);

- проверить наличие приспособлений для посадки (высадки) населения, при необходимости создать из числа перевозимого населения команду для установки этих приспособлений;

- организовать передвижение населения от СЭП до мест посадки и руководить посадкой населения;

- оформить перевозочные документы;

- по окончании посадки сообщить транспортным органам о готовности эшелона к перевозке;

- в пути следования следить за соблюдением перевозимым населением правил проезда на транспорте и принимать меры по предотвращению несчастных случаев. При необходимости своевременно представлять заявку на остановку эшелона;

- в пункте высадки организовать высадку населения из вагонов (судов) и вывод его с территории станции (пристани) до ПЭП;

- сообщить эвакоприемной комиссии численность и состав прибывшего в эшелоне населения;

- по окончании высадки населения сложить в определенном месте приспособления для посадки (высадки) или по указанию эвакуационных (транспортных) органов оставить их в вагонах (на судах).

4. При проведении перевозок начальнику эвакуационного эшелона запрещается:

- вмешиваться в работу должностных лиц транспорта;

- задерживать поезд (судно сверх времени, установленного для стоянки по графику;

- производить посадку и высадку населения до полной остановки поезда (судна).

