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о ходе реализации мероприятий регионального проекта
«Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет»

Региональный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» направлен на обеспечение возможности женщинам, воспитывающим детей дошкольного возраста, совмещать трудовую деятельность с семейными обязанностями, путем обеспечения 100-процентной доступности (2021 год) дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет и создания в Чувашской Республике дополнительных мест для детей в возрасте до         3 лет. 
Общий объем финансирования регионального проекта на 2019 – 2024 годы составляет 3095,85 млн. рублей, в т.ч. за счет федерального бюджета – 2606,4 млн. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 282,24 млн. рублей, местных бюджетов – 207,21 млн. рублей. На реализацию регионального проекта в 2019 году предусмотрено 1373,85 млн. рублей, в т.ч. за счет федерального бюджета – 905,69 млн. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 269,04 млн. рублей, местных бюджетов – 199,12 млн. рублей, по состоянию на 1 декабря 2019 года освоено 646,4 млн. рублей (47,1% от годового объема). 
В рамках указанного регионального проекта предусмотрена реализация следующих мероприятий:
1. на переобучение и повышение квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет предусмотрено 106,56 млн. рублей, в том числе за счет федерального бюджета – 97,04 млн. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 9,52 млн. рублей. В 2019 году предусмотрено направить на обучение не менее 400 женщин (на сумму 4,4 млн. руб. из республиканского бюджета Чувашской Республики), из них 170 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, и 230 женщин, не состоящих в трудовых отношениях, осуществляющие уход за ребенком в возрасте до трех лет. 
По состоянию на 1 декабря т.г. направлены 402 женщины, воспитывающие детей в возрасте до трех лет (100,5% от запланированной годовой численности), из них: 172 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, и 230 женщин, не состоящих в трудовых отношениях, осуществляющих уход за ребенком в возрасте до трех лет, и израсходовано 3,6 млн. рублей из республиканского бюджета Чувашской Республики (81,8% от годового объема); 
2. на создание в Чувашской Республике дополнительных мест для детей в возрасте до трех лет предусмотрено 2989,29 млн. рублей, в т.ч. за счет федерального бюджета – 2509,36 млн. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 272,72 млн. рублей, местных бюджетов – 207,21 млн. рублей. В 2019 году – 1369,44 млн. рублей, в том числе за счет федерального бюджета – 905,69 млн. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 264,63 млн. рублей, местных бюджетов – 199,12 млн. рублей, по состоянию на 1 декабря 2019 года освоено 642,8 млн. рублей (46,9% от годового объема). Низкое освоение средств связано с тем, что проектная документация находится на повторной экспертизе. В связи с этим часть работ не оплачена.
До конца года будет обеспечено выполнение показателей регионального проекта.
В 2018-2019 годах планируется строительство 14 дошкольных образовательных организаций на 2860 мест (9 дошкольных образовательных организаций в г. Чебоксары, по одному детскому саду в Комсомольском, Чебоксарском, Цивильском районах и городах Канаш, Новочебоксарск. Срок ввода объектов – 2019 год). 
В настоящее время заключены контракты с муниципальными образования по 13 объектам: г. Чебоксары – 8, г. Канаш – 1, Комсомольский район – 1, г. Новочебоксарск – 1, г. Цивильск – 1, Чебоксарский район – 1.
Введены в эксплуатацию: детский сад на 240 мест в мкр. «Новый город» г. Чебоксары (24.08.2019), детский сад на 110 мест в д. Урмаево Комсомольского района (15.07.2019), детский сад на 240 мест поз.23 в микрорайоне 5 района ул.Б.Хмельницкого в г.Чебоксары (24.10.2019 ).
По объекту «Дошкольное образовательное учреждение на 160 мест в микрорайоне, ограниченном ул. Ю. Гагарина, ул. Ярмарочная, ЖК «Серебряные ключи» в г. Чебоксары» направлено письмо от Кабинета Министров Чувашской Республики в адрес Минпросвещения России о рассмотрении вопроса исключения вышеуказанного объекта из национального проекта.
По всем объектам, где имеется отставание от графика работ, заказчиками направлены претензионные письма в адрес подрядчиков. Работа организована в две смены.
В 2020 - 2021 гг. планируется построить 9 детских садов на 1840 мест (Аликовский район - 1 объект, Козловский район - 1 объект, Цивильский район - 1 объект, Мариинско-Посадский район – 1 объект, г. Чебоксары –    5 объектов);
создание не менее 10 групп дошкольного образования и присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста в негосударственном секторе дошкольного образования, планируется с 2020 года. 
На 2020 год запланировано финансовых средств на реализацию мероприятий по переобучению и повышению квалификации 343 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости в целях поиска работы, в рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» национального проекта «Демография» в сумме 19,7 млн. рублей, в том числе 19,5 млн. рублей из федерального бюджета, 0,2 млн. рублей из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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