 Пояснительная записка

 к отчету о результатах осуществления муниципального финансового контроля финансовым отделом администрации Шумерлинского района Чувашской Республики за     2019 год.
 За 2019 год ведущим специалистом-экспертом сектора бухгалтерского учета, отчетности и финансового контроля финансового отдела  администрации Шумерлинского района проведено 16  проверок, в  том числе:

         Проверка условий выплаты  заработной  платы работникам МБУ " Межпоселенческая централизованная бухгалтерия" за 2018 год (по распоряжению главы администрации Шумерлинского района  от 11.01.2019 № 8р);
     Плановые проверки оценки  качества финансового менеджмента главных распорядителей  средств местного бюджета:

-  в  финансовом отделе администрации Шумерлинского района;

-в Собрании депутатов администрации Шумерлинского района;

- в администрации Шумерлинского района;

- в отделе образования, спорта и молодежной политики администрации Шумерлинского района за период с 01.01.2018 по 31.12.2018.

Плановые проверки   составления и исполнения смет доходов и расходов, эффективности и целевого использования бюджетных средств и имущества в Нижнекумашкинском    и в Русско-Алгашинском  сельских поселениях  за период с 01.01.2018 по 31.12.2018.     

       Плановая ревизия финансово-хозяйственной деятельности ООО «Шумерлинское районное БТИ» за период с 18.04.2017 по 15.04.2019 года.
       Проверка  финансово-хозяйственной деятельности МУП "Агрохимсервис"  за период с 01.01.2017 по 21.03.2019     (по письму МО МВД Шумерлинский" от 21.03.2019 года). 
      Плановая проверка  составления и исполнения смет доходов и расходов, эффективности и целевого использования бюджетных средств и имущества в      Нижнекумашкинском сельском поселении за период с 01.01.2018 по 31.12.2018. 

    Проверка  целевого использования муниципального имущества, находящегося на балансе МУП «Агорхимсервис» за  период с 01.01.2017 ПО 18.07.2019 ( по распоряжению главы администрации от 18.07.2019 № 116-р).   

 Плановая проверка  составления и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности, составления муниципального задания, отчета об исполнении муниципального задания в  МБОУ   «Алгашинская СОШ»  за период с 01.01.2018 по 31.12.2018. 

 Анализ осуществления главными администраторами средств местного бюджета внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита  в администрации  Шумерлинского района,  в Собрании депутатов  Шумерлинского района, в отделе образования, спорта и молодежной политики администрации  Шумерлинского района,  в финансовом отделе администрации  Шумерлинского района  за период с  01.01.2018 по 31.12.2018. 
  Проверка осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в финансовом отделе администрации Шумерлинского района, главном распорядителе средств местного бюджета, главном администраторе источников финансирования дефицита местного бюджета за 2018 год.
                                                Проверками выявлено:
         Финансовым отделом администрации Шумерлинского района  в соответствии с  планом контрольной работы финансового отдела администрации Шумерлинского района на 2019 год проведена оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей средств местного бюджета: отдела образования, спорта и молодежной политики Шумерлинского района; администрации Шумерлинского района; финансового отдела администрации Шумерлинского района; Собрания депутатов администрации Шумерлинского района  за 2018 год.

        В соответствии с показателями качества, выявлено, что средний уровень качества финансового менеджмента главных распорядителей средств местного бюджета по району за 2018  составляет 77,3%.

     Суммарная оценка качества финансового менеджмента (при максимальной  оценке качества финансового менеджмента 90 баллов):

- в Собрании депутатов администрации Шумерлинского района составляет – 80 баллов;

- в отделе образования, спорта и молодежной политики Шумерлинского района составляет-70 баллов;

- в финансовом отделе администрации Шумерлинского района составляет 90 баллов;

- в администрации Шумерлинского района составляет 67 баллов.

    Уровень качества финансового менеджмента  за 2018 год в  Собрании депутатов администрации Шумерлинского района составляет – 88,9%, в отделе образования, спорта и молодежной политики Шумерлинского района составляет-77,7%, в финансовом отделе администрации Шумерлинского района составляет 100%,  в администрации Шумерлинского района составляет  74,4 %.

      Информация о результатах анализа  качества финансового менеджмента, проведенного финансовым отделом администрации Шумерлинского района отражается в журналах внутреннего финансового контроля за 2019 год. Сводный рейтинг  за 2018 год будет  размещен на официальном сайте Шумерлинского района сети  Интернет.

       Плановыми проверками  составления и исполнения смет доходов и расходов, эффективности и целевого использования бюджетных средств и имущества в Нижнекумашкинском и Русско-Алшгашинском    сельских поселениях  за  2018 год,   плановой ревизией финансово-хозяйственной деятельности ООО «Шумерлинское районное БТИ» за период с 18.04.2017 по 15.04.2019 года  и проверкой условий выплаты  заработной  платы работникам МБУ " «Межпоселенческая централизованная бухгалтерия" за 2018 год, плановой проверкой  составления и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности, составления муниципального задания, отчета об исполнении муниципального задания в  МБОУ   «Алгашинская СОШ»  за период с 01.01.2018 по 31.12.2018 нарушений не выявлено.

      Проверкой финансово-хозяйственной деятельности МУП  «Агрохимсервис»          за период с 01.01.2017 по 21.03.2019     (по письму МО МВД Шумерлинский от 21.03.2019 года) выявлено, что документальная  проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП  «Агрохимсервис»   может быть проведена после восстановления бухгалтерского учета.                                                

        Плановыми проверками анализа осуществления главными администраторами средств местного бюджета внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита  в  отделе образования, спорта и молодежной политики администрации Шумерлинского района, в администрации Шумерлинского района, в Собрании депутатов Шумерлинского района, в финансовом отделе администрации Шумерлинского района за период с  01.01.2018 по 31.12.2018 нарушений не выявлено.
       Проверкой  целевого использования муниципального имущества, находящегося на балансе МУП «Агорхимсервис» за  период с 01.01.2017 по 18.07.2019 ( по распоряжению главы администрации от 18.07.2019 № 116-р) выявлено, что в связи с тем, что к проверке не представлены первичные оправдательные документы, включающие в себя: акт приема передачи документов, главная книга, оборотные ведомости, журналы ордера, документы о реализации и списании муниципального имущества проверить правильность целевого использования муниципального имущества МУП «Агрохимсервис» не предоставляется возможным.
                    Меры, принятые по результатам проведенных проверок.
       Проверка условий выплаты  заработной  платы работникам МБУ " Межпоселенческая централизованная бухгалтерия" за 2018 год (по распоряжению главы администрации Шумерлинского района  от 11.01.2019 № 8р), акты проверок  оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств местного бюджета: отдела образования, спорта и молодежной политики Шумерлинского района, администрации Шумерлинского района,  Собрания депутатов администрации Шумерлинского района за 2018 год, акты проверок анализа осуществления главными администраторами средств местного бюджета внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита  в  отделе образования, спорта и молодежной политики администрации Шумерлинского района, в администрации Шумерлинского района, в Собрании депутатов Шумерлинского района за период с  01.01.2018 по 31.12.2018  представлены   в  МБУ «Межпоселенческую бухгалтерию» Шумерлинского района. 
         Акт  проверки анализа осуществления главными администраторами средств местного бюджета внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита  в   финансовом отделе администрации Шумерлинского района за период с  01.01.2018 по 31.12.2018 и  акт проверки  оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств местного бюджета в финансовом отделе администрации Шумерлинского района за 2018 год представлены в финансовый отдел администрации Шумерлинского района.

    Акты плановых проверок  составления и исполнения смет доходов и расходов, эффективности и целевого использования бюджетных средств и имущества в Нижнекумашкинском и в Русско-Алгашинском    сельских поселениях за  2018 год,    ревизии финансово-хозяйственной деятельности ООО «Шумерлинское районное БТИ» за период с 18.04.2017 по 15.04.2019 года,  акт проверки  составления и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности, составления муниципального задания, отчета об исполнении муниципального задания в  МБОУ   «Алгашинская СОШ»  за период с 01.01.2018 по 31.12.2018, результаты  проверки финансово-хозяйственной деятельности МУП  «Агрохимсервис»          за период с 01.01.2017 по 21.03.2019     (по письму МО МВД Шумерлинский от 21.03.2019 года) представлены в Шумерлинскую межрайонную прокуратуру.     
       Результаты  проверки финансово-хозяйственной деятельности МУП  «Агрохимсервис»          за период с 01.01.2017 по 21.03.2019     (по письму МО МВД Шумерлинский от 21.03.2019 года), проверки целевого использования муниципального имущества, находящегося на балансе МУП «Агорхимсервис» за  период с 01.01.2017 по 18.07.2019 (по распоряжению главы администрации от 18.07.2019 № 116-р) представлены в администрацию Шумерлинского района.   

      Результаты  проверки финансово-хозяйственной деятельности МУП  «Агрохимсервис»          за период с 01.01.2017 по 21.03.2019     (по письму МО МВД Шумерлинский от 21.03.2019 года) представлены в МО МВД Шумерлинский.                                                  

                             Работа с кадрами.
        С 02.10.2007 муниципальный финансовый контроль осуществляется ведущим специалистом - экспертом сектора бухгалтерского учета, отчетности и финансового контроля финансового отдела администрации Шумерлинского района Фоминой Е. П. 
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