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Комиссия по профилактике правонарушений 
в Урмарском  районе  Чувашской Республики
429400, поселок Урмары, ул. Мира, 5, каб. 309, 216, тел. 2-14-16, 2-31-38, 

факс: 2-11-92
О результатах работы Комиссии по профилактике правонарушений

Урмарского района в 1 полугодии 2019 года
На территории Урмарского района свою деятельность осуществляет Комиссия по профилактике правонарушений.

Работа Комиссии строится по годовому плану работы. Основными задачами Комиссии являются: 
- Координация работы по профилактике правонарушений за деятельностью органов и учреждений субъектов профилактики правонарушений;
- Разработка мер по повышению эффективности профилактики правонарушений, устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений и преступлений.  
За 1 полугодие 2019 года проведено 2 заседания Комиссии по профилактике правонарушений. В них рассмотрено 8 вопросов. По всем вопросам приняты соответствующие решения и определены ответственные лица. 
1 заседание комиссии проведено 08 апреля 2019 года. На комиссии рассмотрены такие вопросы как:  1. Анализ состояния преступности и работы по профилактике правонарушений в Урмарском районе за отчетный период, 2. О мерах по раннему выявлению семейного неблагополучия и профилактике преступлений, совершаемых на бытовой почве, в т.ч. в состоянии алкогольного опьянения, 3. Об организации работы Координационного совета в сфере профилактики правонарушений в поселении, 4. Об эффективности принимаемых мер по профилактике правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в подростковой и молодежной среде. 

 
2 заседание комиссии проведено 08 июля 2019 года. Рассмотрены такие вопросы как:  1. Анализ состояния преступности и работы по профилактике правонарушений в Урмарском районе за отчетный период, 2. О повышении эффективности физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы по месту жительства населения как элемента системы профилактики правонарушений, 3. Об организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних граждан, в т.ч. находящихся на различных формах учета, а также мероприятий патриотической направленности как первичной формы профилактики правонарушений, 4. Об организации работы Координационного совета в сфере профилактики правонарушений в поселении.

В целях реализации комплекса мер по укреплению законности и правопорядка, обеспечения надежной защиты жизни, здоровья, имущественных и других интересов граждан и юридических лиц от преступных посягательств, удержания контроля над криминогенной ситуацией, профилактики правонарушений в Урмарском районе действует муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».
Во всех поселениях Урмарского района образованы Координационные советы в сфере профилактики правонарушений – председателями утверждены главы городского и сельских поселений, заместителями председателей являются участковые уполномоченные полиции МО МВД РФ «Урмарский». Их деятельность координирует Комиссия по профилактике правонарушений. 
Профилактическая работа всех субъектов системы профилактики района регулярно освещается на официальном сайте Урмарского района и в районной газете «Херле Ялав».
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