Информация 

о социально-экономическом  развитии 

Ядринского района Чувашской Республики  

за январь-февраль 2019 года

На 1 марта 2019 года консолидированный бюджет района исполнен по собственным (налоговым и неналоговым) доходам в объеме 36,6 млн. рублей, что составляет 71,3% к уровню аналогичного периода 2018 года.


Объем безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы составил 39,7 млн. рублей. Возврат неиспользованных остатков средств республиканского бюджета Чувашской Республики по состоянию на 1 января 2019 года - 26,7 млн. рублей.

 Выше уровня аналогичного периода 2018 года поступление налога на доходы с физических лиц (132,2%), налога на имущество физических лиц (310,0%), земельного налога (116,2%), доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (155,19%).

Расходы консолидированного бюджета Ядринского района Чувашской Республики на 1 марта 2019 года составили 63,5 млн. рублей, в том числе расходы на образование – 44,9 млн. рублей, культуру – 5,0 млн. рублей, жилищно-коммунальное хозяйство – 1,0 млн. рублей, национальную экономику – 2,3 млн. рублей, физическую культуру и спорт – 1,6 млн. рублей.

Консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики исполнен с дефицитом 26,9 млн. рублей.
Эффективное управление муниципальным имуществом 

и земельными ресурсами

Муниципальная собственность наряду с местными финансами составляет экономическую основу местного самоуправления. Вопросы формирования эффективного управления и распоряжения муниципальной собственностью являются приоритетными для Ядринского района Чувашской Республики.


Отдел имущественных и земельных отношений Ядринской районной администрации Чувашской Республики является основным органом, уполномоченным от имени муниципального образования осуществлять управление и распоряжение муниципальной собственностью.

На 01.03.2019 года в бюджет Ядринского района Чувашской Республики поступили доходы от управления муниципальной собственностью (муниципальным имуществом и земельными ресурсами) в общем объеме 1516,22 тыс. руб. (103,20% к соответствующему периоду прошлого года), в том числе:

- доходы от аренды земельных участков – 1062,16 тыс. руб. (162,37% к соответствующему периоду прошлого года);

- доходы от аренды муниципального имущества – 169,63 тыс. руб. (153,96% к соответствующему периоду прошлого года);

- доходы от продажи земельных участков – 188,79 тыс. руб. (34,72% к соответствующему периоду прошлого года);

- прочие поступления неналоговых доходов от управления и распоряжения муниципальным имуществом — 95,63 тыс. руб. (66,13% к соответствующему периоду прошлого года).

Земельные ресурсы
Земельный фонд Ядринского района составляет 89751 га. Основную долю земельного фонда района занимают земли сельскохозяйственного назначения на  площади 60130 га. 

Одним из направлений деятельности по увеличению доходной базы бюджета от использования земельных ресурсов является работа по предоставлению  земельных участков гражданам и юридическим лицам в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное срочное пользование, по предоставлению земельных участков гражданам и юридическим лицам под строительство капитальных объектов, по формированию земельных участков для их дальнейшей реализации посредством торгов (аукционов).

За отчетный период без торгов предоставлено в собственность 4 земельных участка общей площадью 1,2 га, в результате продажи которых в бюджет Ядринского района Чувашской Республики поступило денежных средств в общей сумме 188,79 тыс. руб. (34,72% к соответствующему периоду прошлого года).

В аренде находится 801 земельных участков общей площадью 13544,31 га. Доходы бюджета от аренды земельных участков составили 1062,16 тыс. руб. (162,37% к соответствующему периоду прошлого года).


Всего на территории района насчитывается 16655 собственников земельных долей. По состоянию на 01.03.2019 площадь выявленных невостребованных земельных долей составляет 14908 га (44% от общей площади земельных долей), которые 100% зарегистрированы в собственность муниципальных образований Ядринского района Чувашской Республики.

На государственный кадастровый учет поставлены земельные участки, сформированные в счет муниципальных земельных долей общей площадью 12931 га, что составляет 87% от зарегистрированных в муниципальную собственность земельных долей. Из них вовлечены в сельскохозяйственный оборот земельные участки площадью 11244 га (75,4% от зарегистрированных в муниципальную собственность): предоставлены в аренду 10712 га (доход 2535 тыс. руб), в собственность 532 га (доход 3137,7 тыс. руб).
В рамках реализации Закона Чувашской Республики от 01.04.2011 № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» на территории Ядринского района по состоянию на 01.03.2019 в Ядринском районе на учет для получения земельных участков поставлено 331 многодетная семья, в том числе: 185 – для индивидуального жилищного строительства (ИЖС), 60 – для ведения личного подсобного хозяйства (ЛПХ приусадебный), 59 - для ведения личного подсобного хозяйства (ЛПХ полевой), 27 – для дачного строительства. Сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет 341 участок, что составляет 105,0% от необходимого количества. Предоставлены земельные участки 237 семьям (73,3 га): 95 – для ИЖС (10,6 га), 56 – для ЛПХ приусадебный (9 га), 59 – для ЛПХ полевой 49,6 га), 27 – для дачного строительства (4,1 га). Обеспеченность земельными участками многодетных семей, поставленных на учет, составляет 105%. Право собственности на предоставленные земельные участки зарегистрировали 235 семей (99,2% от общего количества семей, получивших земельные участки). Многодетным семьям выданы разрешения на строительство 21 жилого дома, начато строительство 21 дома, из них завершено строительство 3 домов. 

В ходе «народной инвентаризации» выявлено 127 земельных участков общей площадью 38,5 га, из них 116 сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет (35,8 га), по 11 земельных участков проведена работа по межеванию земельных участков и вовлечению в хозяйственный оборот, все 11 земельных участков площадью 3,0 га — реализованы через аукцион. Из выявленных 127 земельных участков, 70 земельных участков находятся в частной собственности, в отношении них проведены действия муниципального земельного и (или) государственного земельного надзора. Активизирована работа по вовлечению в хозяйственный оборот 44 свободных земельных участков, собственники которых умерли и не имели наследников (в отношении 5 выявлены собственники (пользователи), а по 39 проведена работа по регистрации в муниципальную собственность в порядке наследования. По 2 участкам (0,4 га) направлены предложения о включении в Единый информационный ресурс. Один из которых включен в ЕИР для строительства многоквартирного жилого дома на территории г. Ядрин. 
Муниципальное имущество

Учёт муниципального имущества осуществляется в соответствии с постановлением Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 08.09.2011 № 557 «Об утверждении Положения об учете муниципального имущества Ядринского района Чувашской Республики и порядке ведения реестра муниципального имущества Ядринского района Чувашской Республики» путем формирования электронного банка данных о муниципальных объектах в программе «РЕЕСТР».

Муниципальное имущество закрепляется за пользователями по договорам оперативного управления, договорам аренды, безвозмездного пользования и прочим договорам, предусматривающим переход прав владения и пользования муниципальным имуществом. Всего передано в аренду 26 объектов недвижимости  общей площадью 1779 кв.м. Доходы бюджета от аренды муниципального имущества составили 169,63 тыс. руб. (153,96% к соответствующему периоду прошлого года).

В прогнозный план (программу) приватизации на 2019 год включены 7 объектов недвижимого имущества, реализация запланированы на 2-3 кварталы 2019 года.

В рамках акции «Народная инвентаризация» по выявлению неиспользуемых объектов недвижимого имущества, в том числе длительное время, а также находящихся в неудовлетворительном (разрушенном или полуразрушенном, аварийном) состоянии, объектов недвижимости, не вовлеченных в налоговый оборот, которые собственниками не поставлены на кадастровый учет и не зарегистрировано право собственности. По состоянию на 01 февраля 2019 года в районе выявлено 96 неиспользуемых объектов недвижимости, из них 91 объект недвижимости (94,8%) вовлечен в хозяйственный оборот.

Промышленными предприятиями района (без субъектов малого предпринимательства) за истекший период отгружено продукции на сумму 471,7 млн. рублей, что составляет 105,3% к аналогичному периоду прошлого года. В структуре обрабатывающих производств доминирующее положение занимают организации по производству пищевых продуктов - 97,88%. Производство строительных материалов занимает 0,45%, машиностроение – 0,97%, текстильное и швейное производство – 0,70 %.
Оборот организаций района (без субъектов малого предпринимательства) составил 864,4 млн. рублей, что составляет 118,1% к соответствующему периоду 2018 года (по ЧР – 107,6%).

Сельхозтоваропроизводителями района насчитывается поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий 11103 головы, или 92,9% к уровню аналогичного периода прошлого года, в том числе коров - 5455 голов, или 90,6% к уровню аналогичного периода прошлого года, из них в сельхозпредприятиях насчитывается 1052 головы (87,1% к уровню аналогичного периода прошлого года). Причина снижения — ликвидация КРС в 2 хозяйствах: СХПК «Знамя» и ОАО АПК Чебаково. В личных подсобных хозяйствах – 4221 голова (91,0% к уровню аналогичного периода  2018 года), в  КФХ насчитывается 182 головы (увеличилось поголовье коров на 2,8%).

         Произведено мяса во всех категориях хозяйств 215,7 тонн (130,1% к аналогичному периоду 2018 года), в т.ч. в СХПК – 52,4 тонны (178,2%), в личных подсобных хозяйствах– 77,9 тонн и в КФХ – 6,9 тонн.

Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 4632,7 тонны (94,5%), в том числе сельхозпредприятиями произведено 1095,7 тонн (103,3%), в ЛПХ – 3423,5 тонны (92,4%), в КФХ 111,7 тонны (81,5% к 2018 году).

Средний надой молока от одной коровы в сельхозпредприятиях составил 1043 кг, в ООО «Родина» - 1319 кг, в колхозе ОПХ «Ленинская Искра» - 1295 кг, в ООО «Герой» - 637 кг, по СХПК «Выльский» - 806 кг.

Лидером по производству молока и мяса на 100 га сельхозугодий является ООО «Родина», произведено молока на 100 га сельхозугодий - 226 кг.

Уровень жизни и занятость населения

Среднемесячная номинальная заработная плата по организациям района за январь текущего года  составила 21605,0 рублей, или 101,6% к уровню аналогичного периода прошлого года (по ЧР – 28822,1 рубля, что составляет 107,3% к уровню аналогичного  периода  2018 года). Численность безработных, зарегистрированных в центре занятости, составила 69 человек (по ЧР – 5162 человека). Уровень регистрируемой безработицы в районе сложился на уровне 0,53% к численности населения в трудоспособном возрасте (по ЧР – 0,75%).

Демографическая политика

По данным отдела ЗАГС, за отчетный период родилось 29 детей, что на 3 ребенка меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Умерло 82 человека, что на 2 человека меньше, чем в аналогичном периоде 2018 года. 

Зарегистрировано 9 браков, что на три брака меньше. 

Разводы оформили 9 семей, что на один меньше. 

Предоставление государственных и муниципальных услуг

За отчетный период в МФЦ Ядринского района зарегистрировано 5534 обращений граждан, что составляет 163,9% к аналогичному периоду 2018 года, в том числе принято 2596 заявлений на получение услуг и проконсультировано 2856 потребителей услуг, выдано 2023 результата. Нагрузка на 1 универсального  специалиста (прием, консультация и выдача документов) в день составляет 42. Среднее время ожидания в очереди составляет 9,05 мин. (норматив – не более 15 мин.) Оплачено госпошлины и платежей по федеральным услугам через МФЦ на сумму 703,2 тыс. рублей, в том числе в Ядринский районный бюджет - 175,8 тыс. рублей.
          Обратившись в МФЦ Ядринского района можно получить консультации и подать документы на получение на сегодня 184 услуг, в том числе: 54 - федеральных, 70- республиканских , 39 - муниципальных услуг, 7- услуг корпорации МСП (малое среднее предпринимательство) и 14 -ЧТИ.

В структуре из общего количества обращений за 2018 год доля обращений за федеральными и внебюджетными услугами составляет 63,7%, за республиканскими услугами- 19,7%, за муниципальными услугами- 3,9%, за  прочими- 12,7%.

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности (без субъектов малого предпринимательства) составил 196,1 млн. рублей, или 95,7% к аналогичному периоду 2018 года. Оборот общественного питания – 10,2 млн. рублей, или 96,5%.

В текущем году продолжается оперативный мониторинг потребительских цен на продовольственные товары по 40 наименованиям в 10 торговых объектах, результаты передаются в Минэкономразвития Чувашии, а также на сайте данного министерства в ежедневном режиме публикуется мониторинг минимальных розничных цен на социально значимые продукты питания с указанием торговых организаций в разрезе муниципальных районов и городских округов республики.

Жилищное строительство

В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 №1710 основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по Ядринскому району Чувашской Республики предусмотрены социальные выплаты 13 молодым семьям, от общего количества молодых семей 170, на что предусмотрены денежные средства в федеральном бюджете в сумме 4 600, 8 тыс. рублей, в республиканском бюджете Чувашской Республики - 1 806,2 тыс. рублей, в Ядринском районном бюджете Чувашской Республики – 981, 6 тыс. рублей. 

Согласно Закону Чувашской Республики  от 17.10.2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» по Ядринскому району Чувашской Республики планируется обеспечить жильем 3 детей-сирот, на что  предусмотрены средства, в республиканском бюджете Чувашской Республики в размере  2 891,8 тыс. рублей. 

На обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17.10.2005 года №42 «О регулировании жилищных отношений» предусмотрены средства в республиканском бюджете Чувашской Республики в размере 5 473,9 тыс. рублей. Планируется  приобрести жилые помещения для двух многодетных семей, имеющих 5 и более детей.

В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики»  по Ядринскому району Чувашской Республики предусмотрены денежные средства в федеральном бюджете в сумме 4 698,4 тыс. рублей, в республиканском бюджете Чувашской Республики – 299,9 тыс. рублей, в Ядринском районном бюджете – 142, 8 тыс.  рублей. 

Развитие образования
Система дошкольного образования представлена 6 дошкольными образовательными организациями и 19 дошкольными группами в 11 общеобразовательных организациях. В целом дошкольным образованием охвачено   1173    ребенка  с 1,5 лет, из них в дошкольных образовательных организациях – 886, в школах – 287.  Очередность с 0 лет до 2-х лет на 01.03.2019 г. составляет 145 человек. Доступность дошкольным образованием в районе от 2 месяцев до 7 лет составляет 90%. Все дети старше двух лет, желающие получить дошкольное образование, обеспечены местами в детских садах.

Дошкольные образовательные организации и 11 дошкольных групп  при школах работают в режиме сокращённого дня (8-10 часов в день),  8 дошкольных групп- функционируют в режиме кратковременного пребывания воспитанников (5 часов в день).

Заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций за январь 2019 г.  составила 21260,13 руб. 

В районе функционируют 15 общеобразовательных организаций, из них: 10 средних школ, 5 основных школ, в которых обучается 2710 учащихся. 

Количество педагогических работников, работающих в общеобразовательных организациях, составляет 256 человек, в том числе 220 учителей. Доля педагогов пенсионного возраста составляет 22,26% (в 2017 году-23,5%). Средний возраст учителей составляет 51 год. Доля учителей, имеющих стаж работы до 3 лет, составляет 2,7% (в 2017 году – 3,5%).  Доля учителей в возрасте до 35 лет составляет 6,4 % (в 2017 году – 6,7%). За последние пять лет в район прибыло всего 9 молодых специалистов: в 2017 г-2 чел, 2018-1 чел.

 
Все школы, дошкольные образовательные учреждения подключены к сети «Интернет», имеют обновляемые сайты. Школы перешли на автоматизированную электронную систему ГИС «Контингент».

За февраль 2019 г. средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений составила   23851,16  рублей.   
 
Дополнительным образованием охвачено 70 % детей от 5 до 18 лет. За  февраль 2019 года средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей составила  23026,92  рублей.


В 2018-2019 г.г. в рамках подпрограммы «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения на 2016-2025 годы» государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» ведется строительство начальной школы в г. Ядрине на 300 мест. В настоящее время ведутся отделочные работы. Завершение строительства - 30.05.2019г.

Основными проблемами в развитии инфраструктуры муниципальной системы образования являются:

недостаточный приток молодых педагогов в систему образования района;

наличие второй смены в МБОУ «СОШ №3» г. Ядрина с численностью учащихся 299 человек.

Меры по решению основных проблем:

В целях обеспечения педагогическими кадрами на основании договора с Чувашским государственным педагогическим университетом им. И.Я. Яковлева ежегодно на обучение направляются до 25 выпускников общеобразовательных школ района. С ними заключаются трехсторонние договоры, предусматривающие выплату стипендии из бюджета района в сумме 1 тыс. рублей в течение двух последних лет обучения в вузе. В настоящее время в ЧГПУ обучается 104 студента из нашего района.

В июне 2019 года планируется пуск в эксплуатацию нового здания начальных классов в городе Ядрине, куда будут переведены 300 учащихся СОШ №3, занимающихся в настоящее время во вторую смену.

Развитие культуры и туризма

В текущем году свою деятельность продолжили все 35 культурно – досуговых учреждений. В Домах культуры и клубах района в новогодние и рождественские каникулы с 1 по 8 января было проведено 74 мероприятий (включая киносеансы) с числом посетителей 8500 человек, внебюджетных средств поступило в сумме 64 700  рублей.

За февраль всего проведено около 300 культурно – массовых мероприятий. Заработано внебюджетных средств на сумму 84 635 рублей: из них 54 530 рублей заработано кинозалом им. народного артиста СССР Н. Д. Мордвинова Ядринского РДК и 30 105 рублей от услуг домов культуры и клубов.
Реализация Плана мероприятий Года Театра в Российской Федерации 
28 января в Ядринском РДК состоялось торжественное открытие Года театра в России в Ядринском районе, где приняли активное участие все театральные коллективы района. На празднике приняли участие артисты республиканских театров Сергей Иванов, Григорий Федоров и Петр Садовников. Кстати, Григорий  и Петр - уроженцы Ядринского района.

«Прикоснись сердцем к театру» - так называлась выставка, посвященная открытию Года театра в России, на которой все присутствующие могли ознакомиться с декорациями к  театрализованным представлениям, костюмами различных театральных персонажей, куклами кукольного театра

В рамках открытия Года театра в России состоялась презентация документально-биографического фильма «Священная роща». Фильм, основанный на реальных событиях, рассказывает о становлении молодого чувашского кинематографа, о жизни и деятельности создателей первой чувашской киностудии Иоакима Максимова-Кошкинского и его супруги киноактрисы Тани Юн. 28 января уроженке Ядринского района, первой чувашской киноактрисе, писателю, драматургу, переводчице Татьяне Степановне Максимовой-Кошкинской (творческий псевдоним - Тани Юн) исполнилось бы 116 лет со дня рождения.

В феврал в Ядринской детской библиотеке состоялся первый этап Конкурса чтецов стихотворений о театре и актерах «Озаряет душу театр», в котором приняли участие 36 обучающихся 

Праздничные мероприятия, посвященные открытию Года театра  в России проведены во всех КДУ.
Молодежная политика

В Ядринском районе по состоянию на 1 января 2019 года всего проживает 4342 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 17,59 % от общего числа жителей Ядринского района 24595 человек.

Из общего количества молодого населения: учащихся образовательных учреждений района — 796; студентов (в т.ч. учащиеся Ядринского агротехникума) — 621; молодежи,  служащие в рядах ВС РФ — 86; временно безработных (по данным районного центра занятости) - 10; молодежи, работающей в учреждениях, организациях и предприятиях Ядринского района, выезжающих на работу за пределы района — 2829.

На сегодняшний день в АИС «Молодежь России» от Ядринского района зарегистрировано 1 мероприятие (Международный молодежный образовательный форум «21 регион. Процветающая Россия») и более 50 человек в возрасте от 14 до 35 лет.  В ЕИС «Добровольцы России» зарегистрировано 13 мероприятий и более 150 человек, в возрасте от 14 до 30 лет.
На территории района функционируют 28 незарегистрированных объединений (504 человека) и 2 зарегистрированных (МО ВОД «Волонтеры Победы» в Ядринском районе Чувашской Республики и местная организация ООО «Российский Союз Молодежи» в Ядринском районе ЧР). Волонтерским движением охвачено более 1400 человек, что составляет 30,8 % от общего количества молодежи в районе. Надо отметить, что с каждым годом число волонтеров увеличивается, что говорит о росте популярности добровольческого движения в Ядринском районе. Волонтеры района оказывают реальную помощь по многим направлениям. Это экологическая помощь (уборка и озеленение территорий, благоустройство населенных пунктов, памятных мест и т.д.), пропаганда здорового образа жизни, военно-патриотическое (акции, квесты), социальное (помощь людям, находящимся в трудной жизненной ситуации) и событийное (помощь при проведении районных мероприятий) направления.

Активным участником общественной жизни является Ядринский районный Союз молодежи (РСМ), который объединяет в себе районный Союз сельской молодежи, Молодежный парламент, Молодежное правительство, Молодежную избирательную комиссию и Советы рабочей молодежи городского и сельских поселений, предприятий и организаций Ядринского района Чувашской Республики. 29 января команда работающей молодежи района выехала в с. Моргауши, на интеллектуальную игру «Что? Где? Когда?», где показала неплохой результат.

Активная молодежь поощряется почетными грамотами и благодарственными письмами администрации Ядринского района, отдела социального развития и отдела образования, выдвигается на стипендии Главы Чувашской Республики, депутата Государственной Думы Российской Федерации Н.В. Малова и главы Ядринской районной администрации. 

В этом году специальные стипендии получают 52 человека: 32 человека (из них 5 человек — работающая молодежь, 11 человек — члены МО ВОД «Волонтеры Победы» в Ядринском районе ЧР, 16 человек — учащиеся образовательных учреждений Ядринского района) - стипендию (по 1830 руб.) Главы Чувашии (в 2017 г. — 20 человек, в 2018 — 29 человек). На конкурсной основе ежегодно получают стипендии (ежегодно 10 человек, по 500 руб.) депутата ГосДумы Н. Малова и главы Ядринской районной администраци (ежегодно 10 человек, по 250 руб.).

Еженедельно проводятся мероприятия с молодежью по профилактике наркомании, потребления психоактивных веществ. Раз в месяц —  мероприятия с молодежью в сфере межнационального сотрудничества, профилактики экстремизма, терроризма и правонарушений.

Учащаяся и рабочая молодежь района активно принимает участие в мероприятиях по сдаче норм ГТО. Мероприятия по сдаче норм ГТО продолжаются.

Реализация государственной молодёжной политики в Ядринском районе в 2019 году будет осуществляться в соответствии с подпрограммой «Молодежь Ядринского района Чувашской Республики» муниципальной программы Ядринского района Чувашской Республики «Развитие образования».
Также будет продолжаться усиленная работа по проектной и грантовой деятельности, будут проводиться мероприятия по привлечению представителей учащейся и рабочей молодежи к реализации государственной молодежной политики на территории района, по поддержке детских и молодежных объединений, мероприятия по регистрации молодежных активистов в АИС «Молодежь России» и «Добровольцы России», экологические субботники, мероприятия в соответствии с планом ВОД «Волонтеры Победы».

Развитие физической культуры и спорта

Физкультурно-оздоровительная работа в районе ведется на 78 предприятиях, объединений и организаций. Доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, составила 39,0%. Доля детей до 15 лет - 41,9%.

Обеспеченность спортсооружениями составляет 70,0%.

Всего в районе 47 штатных работников физической культуры и спорта, из них в физкультурно-спортивном комплексе «Присурье» работают 16 тренеров-преподавателей по 16 видам спорта. Количество занимающихся в 67 группах - 1135. Доля трудящихся (в общей численности) - занимающихся в ФСК  - составляет 23,8%.

Были проведены массовые спортивные соревнования для  населения Ядринского района: Фестиваль спорта среди лиц старшего поколения по стрельбе и плаванию; лыжня России - 2019; межрайонный турнир по мини-футболу среди ветеранов; открытые районные соревнования по лыжным гонкам, памяти Иванова А.Г.; районные соревнования по лыжным гонкам посвященные памяти Героя Советского Союза Пайгусова Е.Г.; открытое первенство МАУ ДО "ДЮСШ"ФСК"Присурье" Ядринского района по самбо на кубок "Пограничное братство", посвященного Дню защитников Отечества; шахматный турнир среди команд городского и сельских поселений Ядринского района; открытые районные соревнования по лыжным гонкам на призы депутатов Государственного Совета Чувашской Республики В.Н. Иванова и В.М. Павлова; соревнования по волейболу и плаванию среди команд депутатов районного и городского собрания депутатов, глав городского и сельских поселений и сотрудников Ядринской районной администрации. Согласно графика утвержденного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики проводятся дни здоровья и спорта, во время которых физкультурно-спортивные учреждения предоставляют бесплатные услуги для жителей района. 

Зрелищно и организованно проходит первенство города  по мини-футболу на базе ФСК «Присурье». 

Сборная команда ветеранов заняла 1 место в межрайонном турнире по мини-футболу среди ветеранов.

За февраль месяц в районе проведено 22 районных соревнований. 

В центре тестирования МАУ ДО «ДЮСШ «ФСК «Присурье» проводится  тестирование  норм ВФСК «Готов к труду и обороне» среди населения Ядринского района.

Гражданская оборона

Основные усилия в рамках подпрограммы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории  Ядринского  района Чувашской Республики» за январь-февраль  2019 г. были направлены на:

- повышение уровня готовности в области ГО, защиты населения и территорий от ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

-сокращение количества зарегистрированных пожаров и количества людей, получивших травмы и погибших на пожарах;

-подготовку, переподготовку (повышение квалификации) руководителей, других должностных лиц и специалистов  органов местного самоуправления и организаций Ядринского  района независимо от организационно-правовых форм и форм собственности по вопросам ГО и защиты от ЧС;

-организацию и осуществление профилактических мероприятий, направленных на недопущение возникновения ЧС природного и техногенного характера;

-организацию проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в районе ЧС;

-организацию и осуществление профилактики пожаров;

-организацию и осуществление тушения пожаров, спасания людей и материальных ценностей при пожарах;

-организацию и проведение обучения, тренировок и учений с различными слоями населения по обучению правилам поведения в случае возникновения ЧС и проведение мероприятий, направленных на пропаганду спасательного дела через средства массовой информации;

-планирование и организацию учебного процесса по повышению квалификации;

-совершенствование системы обеспечения пожарной безопасности и защиты населения и территорий Ядринского района Чувашской Республики от ЧС.

На территории Ядринского района за январь- февраль 2019 года произошло 3 пожара с общим ущербом 150 тыс. руб.

В рамках подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремисткой деятельности в Ядринском районе Чувашской Республике» заложено 20 тыс. руб. Проявление террористической и экстремистской деятельности в Ядринском районе не выявлено.

В рамках подпрограммы "Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Ядринского района Чувашской Республики в 2019 г. выделено всего 1377200 руб, из них 1077200 на содержание ЕДДС Ядринского района, 320000 руб. -на развитие АПК «Безопасный город». В Настоящее время ведутся переговоры с организацией ООО Вексмарт по разработке техзадания на установку новых видеокамер,с компанией ООО  «Телеком ЛТД» о выделении оптического волокна для соединения левобережной части города с правобережной с целью улучшения видеосигнала , передаваемого с камер.

В районе функционирует народная дружина. Решением районного собрания депутатов принято положение о стимулировании членов добровольной народной дружины. Всего 10 членов ДНД. В 2019 г. на материальное стимулирование членов ДНД выделено 15 тыс. руб., на материально-техническое обеспечение ДНД выделено  10 тыс. руб. В качестве поощрения членам ДНД предусмотрено бесплатное посещение спортивно-развлекательного комплекса ФСК «Присурье». В феврале состав членов ДНД доведен до 25 человек.

Согласно графику, члены ДНД принимают участие в охране правопорядка при проведении различных общественно-политических, культурно-массовых и спортивных мероприятий, способствуют раскрытию преступлений. С начала 2019 года члены ДНД приняли участие в 8 различных мероприятиях.

Перспективы развития отрасли.

В настоящее время  МЧС России ведет работу по совершенствованию системы вызовов 112. В настоящее время функционирует централизованная система приема вызовов 112 в г. ч. Далее принятая информация в виде карточки отправляеется в ЕДДС муниципальных районов. Согласно требованиям стандартов необходимо наличие двух дежурных диспетчеров круглосуточно. В настоящее время в ЕДДС Ядринского района всего 5 диспетчеров, 4 дежурят сутками, 1- дневной. В перспективах доведение количества дежурных диспетчеров ЕДДС в смену до 2 чел.

В приоритете отрасли снижение количества пожаров, ДТП, правонарушений, происшествий на водных объектах, развитие аппаратно-пограммного комплекса «Безопасный город», создание новой системы оповещения населения, способной охватить большую часть населения района.

Отдел экономики и промышленности

Ядринской районной администрации 
