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Экономическая политика Яльчикского района направлена на развитие традиционных секторов экономики посредством модернизации действующих сельскохозяйственных и промышленных производств, на полном использовании земельного, природного, трудового потенциала района, а также на организацию новых производств на базе имеющихся ресурсов, на реализацию начатых инвестиционных проектов, а также на создание условий для привлечения инвесторов в экономику района.
Население. Численность населения Яльчикского района по состоянию на 1 января 2019 года составляет 16293 человека. Наблюдается снижение численности населения на 565 человек по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
По данным органов статистики в январе-мае текущего года зарегистрировано 60 новорожденных, что на 12 меньше, чем в январе-мае 2018 года. Зарегистрировано 145 умерших, что на 11 меньше, чем за аналогичный период 2018 года.
Естественная убыль населения в январе-мае составила 85 человек (в январе-мае 2018 года – 84 человека).
Заключено 16 браков, что на 9 меньше, чем за 1 полугодие 2018 года. Развелось 19 пар, что на 12 больше, чем за аналогичный период 2018 года.
Экономика. Социально-экономическая ситуация в Яльчикском районе за 1 полугодие 2019 года  характеризуется ростом оборота организаций (119,6% к 1 полугодию 2018 года), оборота розничной торговли (116,3% к 1 полугодию 2018 года), оборота общественного питания (100,7% к 1 полугодию 2018 года), объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленном производстве (100,2% к 1 полугодию 2018 года).
 Среднемесячная заработная плата за январь-май 2019 года составила 21665,9 рублей, обозначив прирост в 9,2 %.
По данным органов статистики задолженность  по заработной плате перед работниками в районе отсутствует.
Рынок труда. По состоянию на 1 июля 2019 года в центре занятости населения зарегистрировано 55 безработных граждан. Уровень безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте – 0,70%, что выше среднереспубликанского уровня. 
Бюджет. На органы местного самоуправления в соответствии с законодательством возложена большая ответственность за решение вопросов местного значения. Их качественное исполнение зависит от объема доходов местного бюджета. 
Бюджетная система любого уровня основана на трех постулатах – открытости бюджетных данных, качестве управления бюджетом и его сбалансированности.
Консолидированный бюджет Яльчикского района по состоянию на 1 июля 2019 года по доходам исполнен в сумме 164,4 млн. рублей, что составляет 41,3% к годовым плановым назначениям. Объем поступлений собственных (налоговых и неналоговых) доходов составил 37,5 млн. рублей, что составляет 39,7% к плановым назначениям. Собственные доходы к уровню прошлого года исполнены на 108,2%. 
В структуре налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета наибольший удельный вес составил налог на доходы физических лиц – 54,0 %, или 20,3 млн. рублей. Доля единого сельскохозяйственного налога – 8,6% (3,2 млн. рублей), акцизов – 10,0% (3,8 млн. рублей), доходов от арендной платы за земельные участки – 9,5% (3,6 млн. рублей).
Расходы консолидированного бюджета района исполнены в сумме 192,9 млн. рублей или 45,3% от плановых назначений.
Консолидированный бюджет Яльчикского района исполнен в целом с дефицитом в сумме 28,5 млн. рублей (при плановом назначении – 27,5 млн. рублей). 
Муниципальные закупки. За 1 полугодие 2019 год в Яльчикском районе проведено 48 конкурентных процедур для закупок товаров, услуг и работ для муниципальных нужд, что составляет 97,96 % к аналогичному периоду прошлого года). По результатам проведенных торгов и других способов закупок заключен 41 контракт и сделок на сумму 47,6 млн. рублей, что на 54,6 % больше аналогичного периода прошлого года (за 1 полугодие 2018 года - 21,6 млн. рублей).
Бюджетная эффективность от размещения заказов составила 2,5 млн. рублей или 4,99 % от выставленного объема.
Земля и имущество. В муниципальную собственность сельских поселений Яльчикского района зарегистрировано право собственности на земельные доли из земель сельскохозяйственного назначения на площади 5414га. Сформированы в счет земельных долей и поставлены на государственный кадастровый учет земельные участки площадью 5050 га, что составляет 93% от муниципальных земельных долей. В сельскохозяйственный оборот путем продажи и передачи в аренду вовлечено 93% муниципальных земельных долей и земельных участков (4797 га переданы в аренду, 232 га проданы).
Всего с начала реализации закона «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике», на учет для получения земельного участка в собственность бесплатно поставлены 238 многодетных семей, обеспечено участками 222 семьи, что составляет 93%.
Сельское хозяйство. Сельское хозяйство занимает главное место в экономике нашего района.
Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 689 млн. руб., индекс производства продукции – 103%.
Посевная площадь во всех категориях хозяйств составила 40888 га (в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах - 38488 га, что составляет 104% к соглашению между министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией Яльчикского района), в том числе яровые зерновые и зернобобовые культуры посажены на площади 22284 га. Картофель посажен на площади 1301 га, овощи и семенники овощных культур – на 361 га, технические культуры – на 914 га, кормовые культуры – на 16028 га.
За отчетный период хозяйствами всех категорий произведено 1539,4 тонн мяса, что на 1% меньше аналогичного периода прошлого года, надоено 15807,9 тонн молока, что больше на 1,8% аналогичного периода прошлого года. 
Сельскохозяйственными предприятиями приобретено 49 единиц новой техники на сумму 49,6 млн. рублей.
На развитие сельского хозяйства в отчетном периоде оказана государственная поддержка на сумму 66,0 млн. рублей.
Инвестиции. Главной целью инвестиционной политики администрации Яльчикского района является обеспечение экономического подъема, повышение комфортности жизни жителей  за счет привлечения инвестиций в различные сферы экономики: эффективные и конкурентоспособные производства, сферу жилищно-коммунального хозяйства и социальную сферу.
В 2019 году привлечение  инвестиций предполагается за счет реализации следующих инвестиционных проектов:
Строительство теплицы для выращивания семян картофеля ООО «АСК – Яльчики». Стоимость проекта – 21,0 млн. рублей. 
Строительство сенохранилища на 1000 тонн СХПК «Комбайн». Стоимость проекта – 2,0 млн. рублей;
Реконструкция зерносортировального комплекса КФХ Головина Б.П. Стоимость проекта – 2,0 млн. рублей.
Строительство зернохранилища на 1000 тонн СХПК «Рассвет». Стоимость проекта – 2,0 млн. рублей.
Строительство зернохранилища на 500 тонн ООО «Яманчурино». стоимость проекта – 2,0 млн. рублей.
Реконструкция и модернизация телятника на 150 голов СХПК имени Ленина. Стоимость проекта – 1,0 млн. рублей.
Реализация данных инвестиционных проектов позволит создать 14 новых рабочих мест.
Кроме того в районе продолжается строительство 3 инвестиционных проектов общей стоимостью 287,0 млн. рублей с созданием 12 новых рабочих мест, реализация которых началась в 2018 году. Это:  
1. Строительство молочно-товарной фермы на 400 голов  ООО «Эмметево». Стоимость проекта – 117,0 млн. рублей.
2. Строительство коровника на 400 голов ООО «Победа». Стоимость проекта – 50,0 млн. рублей.
3. Строительство торгового объекта ИП Крыловым Борисом Васильевичем. Стоимость проекта – 12,0 млн. рублей.
Ввод в эксплуатацию коровника на 400 голов ООО «Победа» и торгового объекта ИП Крылова Бориса Васильевича планируется в третьем квартале текущего года.
Строительство и дорожное хозяйство. В районе не такими темпами, как хотелось бы, строится жилье. В настоящее время квартиры в многоквартирных домах не пользуются спросом. 
В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» 5 гражданам, проживающим в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам, предоставлены социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья в размере 4115,72 тыс. рублей.
Необходимо в течение года обеспечить предоставление социальных выплат 8 молодым семьям на общую сумму 3880,8 тыс. рублей в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». 
По состоянию на 1 июля 2019 года в районе состоят на учете нуждающихся в жилье 36 детей-сирот. В 2019 году необходимо обеспечить жильем двух детей-сирот на общую сумму 1927,9 тыс. рублей.
В рамках реализации республиканской программы капитального  ремонта общего  имущества в многоквартирных домах выполнены работы по капитальному ремонту  крыши многоквартирного дома № 6 по ул. Андреева в с. Яльчики на сумму 2046,00 тыс. рублей.
Преображает район реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
В 2018 году началось благоустройство парка, прилегающего к центральной площади с. Яльчики. В предыдущем году работы  были выполнены на сумму 3828,0 тыс. рублей.
В текущем году работы по благоустройству парка выполнены на сумму  4232,0 тыс. рублей.
За счет дополнительного финансирования данной программы во 2 полугодии текущего года планируется  выполнение работ  по благоустройству парка, прилегающего к центральной площади  с. Яльчики, на сумму 4090,8 тыс. рублей и  парка с хоккейной площадкой  по ул. Дзержинского  в  с. Большие Яльчики на сумму 3582,4 тыс. рублей.
Ведутся работы по строительству модульных фельдшерско-акушерских пунктов в д. Старое Янашево и д. Полевые Буртасы на общую сумму 7850,00 тыс. рублей. 
В создании комфортной среды проживания активно участвуют и сами жители района.
В рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от 30.01.2017 №71 «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах», выполнены работы на общую сумму 4862,0 тыс. рублей, в том числе проведены работы:
по строительству нежилого помещения на кладбище и ограждения кладбища села Новое Тинчурино на сумму 868,2 тыс. рублей; 
устройству металлического ограждения и тротуаров из брусчатки у сельского дома культуры и монумента погибшим в ВОВ 1941-1945 гг. в д. Старое Янашево на сумму 319,2 тыс. рублей; 
изготовление памятника воинам-односельчанам, павшим в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и обустройство сквера вокруг памятника в с. Шемалаково на сумму 1021,0 тыс. рублей; 
ремонту висячего моста через реку Таябинка в с. Большая Таяба на сумму 179,3 тыс. рублей; 
ремонту грунтовых дорог по ул. Малтыкассы и Чакаккассы д. Аранчеево, ул. Южная д. Шаймурзино, ул. Ленина д. Полевые Буртасы, ул. Молодежная и пер. Молодежный д. Малая Ерыкла, ул. Парковая, Мостовая и Молодежная д. Новое Булаево, грунтовой дороги к кладбищу в с. Байглычево на общую сумму 2474,3 тыс. рублей.
В связи с введением новой системы сбора ТКО в Яльчикском районе выбран бесконтейнерный способ сбора и накопления ТКО (в мешках). 
Для удобства вывоза мусора с дворовых и прилегающих территорий в жилых зонах устанавливаются специальные контейнерные площадки для сбора бытовых отходов.
В целях повышения уровня обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской  местности, выполнены следующие работы:
В Большеяльчикской школе проведен капитальный ремонт кровли на сумму 2450,0 тыс. рублей и спортивного зала на 1,0 млн. рублей.
Также в Большеяльчикской школе запланирован ремонт школьной столовой на сумму 612,8 тыс. рублей.
Проведен капитальный ремонт зданий Большетаябинского (1089,2 тыс. рублей)  и Новобайбатыревского (683,6 тыс. рублей)  сельских домов культуры на общую сумму 1772,8 тыс. рублей. 
Проведен ремонт дворовой территории многоквартирного дома № 9 по ул. Октябрьская с. Яльчики на сумму 327,00 тыс. рублей.
До конца текущего года необходимо выполнить работы по капитальному ремонту зданий детской школы искусств на  сумму 10125,4 тыс. рублей и Физкультурно-оздоровительного комплекса «Улап» на сумму 2751,6 тыс. рублей.
Развитие района невозможно без современной транспортной инфраструктуры. 
В отчетном периоде началось строительство автомобильной дороги переходного типа в д. Малая Ерыкла общей протяженностью 0,76 км на общую сумму 11045,32 тыс. рублей. 
Капитально отремонтированы участок автодороги «Комсомольское– Яльчики - Новые Шимкусы» протяженностью 2,0 км  на сумму 19283,2 тыс. рублей, участок автодороги «Яльчики - Новые Шимкусы» протяженностью 2,6 км на сумму 15380,1 тыс. рублей и участок автодороги по ул. Советская с. Яльчики на сумму 5925,0 тыс. рублей.
Ведутся работы: 
по ремонту	по ремонту грунтовых дорог протяженностью 6,54 км на общую сумму 8074,784 тыс. рублей;
по содержанию автодорог протяженностью 183,0 км на общую сумму 3094,646 тыс. рублей. 
В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики «О дополнительных мерах по стимулированию деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов» Яльчикскому району присужден грант Главы Чувашской Республики для стимулирования привлечения инвестиций в основной капитал и развития экономического (налогового) потенциала территорий по итогам 2018 года в размере 12,0 млн. рублей. Из средств гранта 10,0 млн. рублей будут направлены на ремонт автомобильных дорог по ул. Беляева, Октябрьская и переулка Автопарковая села Яльчики Яльчикского района, 2,0 млн. рублей – на благоустройство Центральной площади села Яльчики Яльчикского района.
До конца года необходимо обеспечить выполнение работ по вышеуказанным направлениям гранта.
Муниципальные услуги. Жители района оценили преимущества получения различных услуг по принципу «одного окна» и стали активно использовать имеющиеся для этого возможности
На сегодняшний день в МФЦ любой житель может получить более 200 социально-значимых услуг. По приему, консультированию и выдаче документов функционируют 5 окон. За I полугодие 2019 года в МФЦ поступило 15113 обращений, прирост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 17 %.
Основным результатом деятельности АУ «МФЦ Яльчикского района» стало участие в республиканском конкурсе «Лучший многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики». По итогам конкурса 2019 года МФЦ признан победителем в номинации «Лучший МФЦ».
Здравоохранение. В целях своевременного выявления и профилактики заболеваний, оказания необходимой медицинской помощи, снижения заболеваемости, увеличения продолжительности активной жизни населения в районе ежегодно проводится диспансеризация. В отчетном периоде диспансеризацию прошли 2095 человек, что составляет 60% от плана.  
Без квалифицированных специалистов учреждения здравоохранения не могут оказывать качественную медицинскую помощь. Мы должны постоянно работать над обеспечением кадрами сферы здравоохранения. На сегодняшний день востребованными являются должности заведующей ФАП, медицинской сестры врача общей практики. В целях привлечения молодых специалистов для трудоустройства в БУ «Яльчикская центральная районная больница» Минздрава Чувашии в рамках программы «Земский доктор» трудоустроено 16 врачей.
Образование. Муниципальную систему образования района составляют 19 организаций, в том числе 12 школ, 3 детских сада, 3 организации дополнительного образования и образовательное учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи.
	Численность обучающихся в школах района составляла 1765 детей. Все 106 выпускников 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании, 19 из них – аттестаты с отличием.
Педагоги Яльчикского района принимают активное участие в профессиональных конкурсах педагогического мастерства, так учитель английского языка Яльчикской СОШ Екатерина Сергеева стала лауреатом республиканского конкурса «Учитель года- 2019».
	Из года в год учащиеся школ радуют своими успехами на всероссийской  олимпиаде школьников. На региональном этапе 3 школьника стали победителями и 15 – призерами и по эффективности участия заняли 1 место в республике, а на заключительном этапе  по физической культуре  в г.Ульяновск Трофимов Даниил, ученик 11 класса Кильдюшевской  школы (наставник Осипов О.Н.) стал абсолютным победителем.
	Образовательные  организации района  активно участвуют  в  реализации проекта «Образование», так на базе Яльчикской  СОШ и Лащ-Таябинской СОШ будут созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», внедряется Навигатор  дополнительного образования детей, с целью  широкого охвата дополнительным образованием: до 73%  в этом году, а к  2024 году  этот показатель должен достичь 80%.
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