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Итоги социально-экономического развития Цивильского района

 за 9 месяцев 2019 года и ожидаемые показатели за 2020 год

 и период 2021-2024 годы.
1. Население. Демография

На 01 01.2019 года численность населения Цивильского района составляет  35375 чел., в том числе  городское население 15014 чел., сельское - 20361 чел.     

            Демографическая ситуация  в районе за 9 месяцев 2019 года по сравнению с аналогичным периодом 2018 года характеризуется увеличением естественной убыли населения.  По данным Чувашстата за январь-сентябрь 2019 г. родился  242 ребенок, (в аналогичном периоде 2018 г. -301 ),  умерло - 375 человек,  (в аналогичном периоде 2018 года -380,). Естественная убыль населения составила - 133 человек (в аналогичном периоде 2017 года естественная убыль-79 человек). По данным органа ЗАГС за январь- сентябрь 2019 г. зарегистрировано 119 браков,  ( в аналогичном периоде 2018 года- 138) 64 развода ( в аналогичном периоде 2018 года 74).   

       В течение январь - август 2019 года в район прибыло 627 чел., выехало из района 788 чел. Миграционная убыль населения за январь-август 2019 года составила 161 чел. ( АППГ миграционная убыль 164 чел.).

       По оценке  2019 года среднегодовая численность постоянного населения района составит 35,255 тыс. человек.

          В периоде 2020-2024 годов численность постоянного населения района спрогнозирована исходя из статистических наблюдений - небольшой естественной и  миграционной убылью населения. 

2. Промышленное производство

     Основным развивающимися отраслями  промышленного комплекса района  являются: производство электрического оборудования (ООО «ЗИТ»), производство деревянных строительных конструкций и столярных изделий (ООО «ГК «Эстет», ООО «ПКФ «Гармония»), производство готовых металлических изделий (ООО «ЦЗМ»), производство обуви (ООО «Эра –Профи), производство швейных изделий (швейный цех ООО «ХСН», ИК-9, ЛИУ -7), производство хлебобулочных и кондитерских изделий (ООО «Пряник Цивильского райпо»,), производство железобетонных изделий (ООО «ЖБИ -СЕРВИС»), производство строительных материалов (ООО «Завод строительных материалов СКАЛА», ОАО «Кирпичный завод «Цивильский», АБЗ ОАО «ДЭП №139», АБЗ ООО «Воддорстрой»), производство комбикормов (ООО «Агрофирма «Велес»), АО «Цивильский ветсанутильзавод».

        Объем отгруженных товаров собственного производства,  выполненных  работ и услуг собственными силами в обрабатывающих производствах, по крупным и средним организациям за январь-июнь 2019 г., в действующих ценах составил 209,8 млн. рублей, что составляет 110,2 % к АППГ. 

По прогнозу в 2019 году темп роста объема отгруженных товаров собственного производства,  выполненных  работ и услуг собственными силами в обрабатывающих производствах, по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составит 101,9%  к уровню 2018 года. 

Рост отгрузки по оценке ожидается  сохранением роста производства  пищевых продуктов (увеличение продукции Цивильского хлебокомбината), производства продукции  деревообработки, производства швейных изделий.  По прогнозным расчетам в 2020 году индекс производства по виду деятельности «Обрабатывающие производства» по первому варианту развития составит 101,6%, по второму варианту -101,8%.

      3. Сельское хозяйство

                          Агропромышленный комплекс является основным сектором экономики района и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации в районе. 

Сельское хозяйство становится прибыльной отраслью. По оперативным данным за  9 месяцев  текущего года в сельскохозяйственных организациях прибыль составила – 338,7 млн. рублей.

       Агропромышленному комплексу района за 9 месяцев текущего года оказана государственная поддержка на сумму 37,267  млн. рублей. В том числе из федерального бюджета – 30,72 млн. рублей, республиканского - 6,547 млн. рублей.  

       Улучшение  экономической ситуации в отрасли позволило повысить уровень заработной платы  работников сельскохозяйственных предприятий. За 8 месяцев 2018 года она составила  20 274 рубля или 107,8% к уровню 2017 года.

Вся посевная площадь  района составила 29 066 га или 98% к уровню 2017 года, в том числе под зерновыми и зернобобовыми культурами -  20507 га,   картофелем – 228,6 га, овощами –49 га, техническими культурами – 1473 га,  хмелем – 11,3 га, кормовыми культурами - 6808 га. 
       В текущем году по оперативным данным во всех категориях хозяйств в первоначально оприходованном весе собрано более 52,7 тыс. тонн зерна.  Это второй показатель по валовому сбору зерна среди районов Чувашской Республики. 

       Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 26,8 ц с 1 га.  Хорошие урожаи получены в филиале ООО «Авангард» «Цивильский Бекон» - 43,7 ц/га, где общий валовой сбор зерна   составил  16,2 тыс. тонн, в ФГБНУ Чувашский НИИСХ Россельхозакадемии – 35,4 ц/га.

       Собрано  более 4,8 тыс. тонн картофеля cо средней урожайностью 214  ц/га, 1,3 тыс. тонн овощей со  средней урожайностью 337 ц/га.  Хороший урожай картофеля  собран в ООО «КФХ «Луч», где урожайность составила - 287 ц/га.

Собрано   13,6 тонн сухого хмеля со средней урожайностью 10 ц/га.

     Хозяйства района сделали неплохой задел под урожай будущего года. Озимых  культур посеяно на площади 8 тыс. га или 111% к плану. Зябь поднята на площади 9,2 тыс. га. Поднятие зяби в хозяйствах района продолжается. Выполнены агротехнические мероприятия  по вводу в оборот необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения на площади 123 га, при плане 500 га. 

Животноводство

     Итоги развития отрасли животноводства за 9  месяцев, необходимо отметить, что в хозяйствах всех категорий произведено: 10 667,4 тонн мяса скота и птицы на убой (в живом весе) или 113% к АППГ, в том числе в сельскохозяйственных организациях  и крестьянско-фермерских хозяйствах - 9456,6 тонн или 115% (к АППГ). На  100 га сельхозугодий произведено мяса – 413,7 ц (115% к АПГ). Основное производство мяса получено за счет развития мощностей свиноводства в филиале ООО «Авангард» «Цивильский Бекон», где произведено мяса свинины в живом весе 7 930,3  тонн.

     Среднесуточный привес на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота  в сельскохозяйственных предприятиях составил 487 грамма или 100% к аналогичному периоду прошлого года. Лучших результатов на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота добились животноводы: СХП «Цивиль» филиал ЗАО «А/Ф «Куснар»,  где среднесуточный привес составил 595 г, ООО «ВДС» - 504 г.
    Среднесуточный привес на выращивании и откорме молодняка свиней  составил 743 грамма или 108%.  Лучших результатов добились свиноводы филиала ООО «Авангард»  «Цивильский Бекон» со среднесуточным привесом 751 г.
    Производство молока в  хозяйствах всех категорий составило  12 978,7 тонн или 100% к аналогичному периоду прошлого года. Нас радует, что в сельскохозяйственных организациях и крестьянско-фермерских хозяйствах  производство молока увеличилось на 5,7% и  составило  – 3 433,9 тонн. Роста производства молока за текущий период добились животноводы: СХП «Цивиль» филиал ЗАО «А/Ф «Куснар»  -  112%, ООО «ВДС» - 109%, СХПК «Гвардия»  - 107%,  ФГУП «Колос» – 104%.
      На 01 октября текущего года в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 1% и составило 5 912 голов. В сельскохозяйственных организациях и крестьянско-фермерских хозяйствах поголовье крупного рогатого скота увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  на 1,6% и  составило 2 656  голов. В том числе в хозяйствах населения поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 1% и составило 3 256 голов. Поголовье коров в хозяйствах всех категорий составило 3 043 головы (92,6% к АППГ), в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянско-фермерских хозяйствах 1 027  голов (105,2%), в хозяйствах населения 2016 головы (87%). Поголовье свиней в хозяйствах всех категорий сократилось на 7% и составило 35 550 голов. Поголовье птицы во всех категориях увеличилось на 197% и составило 466 239 голов.

            В сельхозпредприятиях района  активно продолжается обновление машинно-тракторного парка.   За три года   приобретено 120 единиц техники на общую сумму более 159  млн. рублей, в том числе за 9 месяцев текущего года  14 единиц техники на сумму более 46  млн. рублей. 
             В прогнозе на 2018 г. и плановый период  2019 -2021 г.г. ожидается увеличение производства продукции на сельскохозяйственных предприятиях. Увеличению роста производства животноводческой продукции ожидается в связи с  реализацией инвестиционных проектов: Агрофирма «Куснар» --строительство молочно-товарной фермы на 500 голов. Увеличение  производства растениеводческой продукции  ожидается вовлечением в оборот незатребованных долевых земель и повышением урожайности культур.

            Исходя анализа тенденций, по прогнозу,  за 2019 год темп роста производства продукции сельского хозяйства составит 100,6% по первому варианту, 101,2 % по второму варианту и 104,5% по третьему варианту развития   к уровню 2018 года. 

4. Строительство
            За  9 месяцев 2019 года введено 6552,1 кв.м. жилья, (что выше показателя аналогичного периода 2018 года на 94,9%) при плане на 2019 год – 10,8 тыс.кв.м. Выдано 25 градплана, 46 разрешений на строительство индивидуального жилищного строительства и 27 (1) уведомлений о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства.

        В перспективе жилищное  строительство будет обеспечено за счет  

-застройки земельного участка тер. ОПХ «Хмелеводческое» г. Цивильск, 44,62 га  -застройки микрорайона «Северный» г.Цивильск площадью 24 га.

Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» за 6 месяцев 2019 г. составляет 54,689 млн.руб., или 30% к АППГ. 

По прогнозу на 2020 год индекс производства по виду деятельности «Строительство» составит 102,0% по первому варианту, 102,9% по второму варианту развития к уровню 2019 года.

5. Потребительский рынок
По состоянию на 01.10.2019 г.  на территории Цивильского района Чувашской Республики функционируют 183 магазинов общей площадью торговых объектов 25684,58  кв. м., 34 объекта общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест 1940, 54 объектов по оказанию бытовых услуг населению, 46 объектов придорожного сервиса, 1 сельскохозяйственный кооперативный рынок и 2 оптовые базы. 

На территории Цивильского района за 9 месяцев 2019 г. открыто 7 объектов потребительского рынка: открыто  объекта потребительского рынка: 5 магазина розничной торговли «4 сезона» (ИП Гаврилов В.Л.), «АБВГДейка» (ИП Васильева М.В.), «Магнит» (ЗАО «Тандер»), магазин «Пятерочка» (ООО «Агроторг»), 1 нестационарный объект «Горячая выпечка» (ИП Скляр А.Ю.), магазин «Киндеренок» (ИП Афанасьева Н.И.) и 1 объект общественного питания кафе «Удача» (ИП Егоров В.Ф.), Площадь созданных объектов  – 1809,8 кв.м., создано более 28 рабочих мест. Объем инвестиций ориентировочно составляет порядка 23,7  млн.руб. 

На территории района осуществляют свою деятельность торговые сети «Магнит», «Пятерочка», «Лидер», «Рубль Бум», «Красное и Белое», «Бристоль», «FIX price». 

В соответствии с планом организации розничных рынков на территории Чувашской Республики в г. Цивильск функционирует 1 сельскохозяйственный кооперативный розничный рынок, количество торговых мест -138, в т.ч. для торговли сельскохозяйственной продукцией - 92.

В целях поддержки местных товаропроизводителей, создания оптимальных условий для реализации урожая текущего года и, снабжения горожан качественной сельхозпродукцией по доступным ценам и поддержки малообеспеченных слоев населения на территории  сельскохозяйственного кооперативного рынка постановлением администрации Цивильского района от 26.11.2018 г. № 663 утвержден перечень ярмарок в Цивильском районе Чувашской Республике. В период с 20 апреля 2019 года по 12 мая 2019 года проведена сельскохозяйственная ярмарка выходного дня «Весна – 2019». Реализовано около 22 тонн сельскохозяйственной продукции на сумму около 620 тыс.рублей. С 04 по 07 июля т.г. проходила Традиционная Тихвинская Ярмарка. Ярмарку посетили более 26 тыс. жителей и гостей района, которые прибыли из 16 регионов страны. Торговля велась в 198 палатках и лотках. Услуги общепита обеспечивали 23 выездных кафе. Детская площадка была представлена 3 аттракционами «железная дорога», 3 бассейнами, 20 различными батутами, 6 тирами, электроавтомобилями, катаниями на пони и лошадях, катаниями в карете и другими игровыми развлекательными аттракционами. В период с 31 августа 2019 года проходит месячник по продаже сельскохозяйственной продукции «Дары осени - 2019». Реализовано около 24 тонн сельскохозяйственной продукции на сумму около 630 тыс.рублей. 

Розничная продажа алкогольной продукции

По состоянию на 01.10.2019 на территории Цивильского района лицензии на розничную продажу алкогольной продукции имеет 33 лицензиата, осуществляющих свою деятельность в 121 торговых точках района. 

В целях увеличения доли продажи и расширения ассортимента алкогольной продукции местных товаропроизводителей проводятся разъяснительные беседы с руководителями предприятий розничной торговли при проведении мониторинга потребительского рынка. 

            Исходя анализа тенденций, по прогнозу,  за 2020 год темп роста оборота розничной торговли  с учетом индекса дефлятора составит 100,8% по первому варианту, 101,2 % по второму варианту развития к уровню 2019 года. 

6. Малое предпринимательство

По состоянию на 01.10.2019  года в Цивильском районе зарегистрировано 727 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 150 малых и средних предприятий,   577 индивидуальных предпринимателя.

            По сравнению с 01.10.2018 года  количество субъектов малого и среднего бизнеса уменьшилось на 3,2% (на 01.10.2018 г. было – 751 единиц). Количество малых предприятий уменьшилось на 8,0 % (на 01.10.2018 г. – 163 единиц), количество  индивидуальных предпринимателей уменьшилось на 7,9%  (на 01.10.2018 г.  588 ИП).

           Численность занятых в сфере малого предпринимательства по состоянию на 01 октября 2019 г. составила 3541 человек, что выше 9 месяцев 2018 года на 3,1 %. Всего занятых  в малом и среднем предпринимательстве составляет 37,0% от общего количества занятых в экономике района.

            В среднем по Цивильскому району количество малых предприятий на 1000 жителей составляет 4,24 («плотность» малых предприятий).

            Структура малого бизнеса на территории Цивильского района по видам  экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания. Количество малых предприятий торговли и общественного питания составляет около 30,3% от общего числа малых предприятий. Малые предприятия также сосредоточены в таких сферах как: сельское хозяйство 16,3%, строительство 16,8%, обрабатывающее производство 23,3%, прочие 13,3 %.

          За 9 месяцев 2019 г. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства  составил 553,0 млн. руб., что составляет 106,3 % к уровню 9 месяцев 2018 г.

          Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 18458 рублей или 101,5 %  к уровню 9 месяцев 2018 года.

В целях оказания информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на сайте администрации района периодически обновляется баннер «Малое и среднее предпринимательство», где размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Цивильском районе.

15 марта 2019 года состоялся круглый стол с женщинами-предпринимателями с приглашением представителей Союза женщин Чувашии, Общероссийской общественной организации «Женщины бизнеса»,  уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике Александра Рыбакова, Агентства по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике и МИ ФНС России №7 по Чувашской Республике.

         18 апреля 2019 года   проведено совещание  с руководителями предприятий розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания с приглашением представителей торгово-промышленной палаты Чувашской Республики, МИ ФНС России №7 по Чувашской Республике. Рассмотрены вопросы по новым требованиям при регистрации деклараций соответствия на продукцию общественного питания и агропромышленного комплекса и проведении внутреннего аудита по системе ХАСПП, экспертизы пищевых продуктов, о порядке организации и проведении производственного контроля на предприятиях общественного питания и агропромышленного комплекса. В рамках проекта «Безналичная Чувашия», представитель Банка ВТБ рассказал об использовании пластиковых карт, а так же о мерах безопасности.

          В честь Дня российского предпринимательства 24 мая 2019 года состоялся круглый стол с субъектами малого и среднего предпринимательства с участием уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике Рыбакова А.Н., начальника отдела развития предпринимательства  и ремесел Минэкономики Чувашии Магомедовой З.П. по реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в Цивильском районе,  о механизмах защиты прав предпринимателей и о стратегии социально-экономического развития Цивильского района до 2035 года.

 16 августа 2019 года  для информационной поддержки малого и среднего предпринимательства проведено семинар-совещание «День малого предпринимательства», в ходе которого рассмотрены вопросы: по изменениям в действующем законодательстве по налогам и сборам, формам государственной поддержки, о необходимости участия предпринимателей в публичных консультациях в рамках процедуры оценки регулирующего воздействия и о недопущении выплаты серой заработной платы на предприятиях.

 13 сентября в администрации Цивильского района прошла встреча юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и жителей района с представителями БУ «Чуваштехинвентаризация» Минюста Чувашии. Собравшиеся обсуждали вопрос по порядку и срокам представления замечаний к документам государственной кадастровой оценки земельных участков в составе земель населенных пунктов на территории республики.

          5 июля 2019 года,  в рамках проведения традиционной Цивильской Тихвинской ярмарки, были проведены конкурсы  мастеров народного художественного творчества  «Народный умелец» и на лучшее кованое изделие. На конкурсе мастеров народного  художественного творчества «Народный умелец» участвовали 58 народных умельцев из Нижегородской области, Мордовии, Башкирии, Татарстана, Йошкар Олы,  Козьмодемьянска, Суздаля, Cаранска, Кировской области, Чебоксар, Новочебоксаркса, Алатыря, Шумерли и 5 районов Чувашской Республики. Итоги конкурса подведены по 12 номинациям:  «Резьба по дереву»,  «Роспись по дереву», «Изделия из бересты», «Ручная вышивка», «Кружевоплетение», «Бисероплетение», «Керамика», «Валяная обувь»,  «Вязание»,  «Лозоплетение», «Изделия из дерева», «Рукотворная игрушка» и по 6 специальным номинациям: «За сохранение и развитие народных традиций», «За уникальность авторских разработок»,  «За оригинальность», «Лучшая рукотворная работа», «Чувашский сувенир»  и  «За творческую целеустремленность». В конкурсе на лучшее кованое изделие участвовали 4 исправительные колонии УФСИН России по Чувашской Республике – Чувашии (ИК-1, ИК-4, ИК-9) и ФКУ ИК-3 УФСИН России по Республике Марий Эл.  Призовой фонд составил 63,0 тыс.руб.

В течение 9 месяцев 2019 г. 17 субъектов малого предпринимательства получили государственную поддержку на общую сумму 36089,0 тыс.руб. (6- консультационные, 4 – предоставление поручительств по обязательным платежам, 7 – предоставление займов).

Проблемы, возникающие у субъектов малого и среднего предпринимательства на территории  Цивильского района:

- нехватка денежных средств для развития предприятия;

- высокие процентные ставки по кредитованию;

- высокие тарифы на энергоресурсы;     

- большая разница между стоимостью промышленной продукцией и продукцией сельского хозяйства.

           По оценке в 2020 году количество малых и средних предприятий составит 152 ед., среднесписочная численность работников  малых и средних предприятий увеличится на  108 человек. Оборот малых и средних предприятий составит 106,6%   к уровню 2019 года.

7. Инвестиции 

Объем инвестиций в основной капитал  за счет всех источников финансирования (без субъектов малого предпринимательства) за 2018 год составил 796,2 млн.руб. В том числе инвестиции за счет собственных средств составляют 205,2 млн. руб. Доля инвестиций за счет собственных средств в общем объеме инвестиций составляет 25,8%.

       За 9 месяцев 2019 года в районе  реализовано 14 коммерческих инвестиционных проектов общей стоимостью 225,753 млн. рублей. Создано  73 новых  рабочих мест (средняя заработная плата – 21 795 рублей).
За 9 месяцев  2019 года в Цивильском районе реализовались 18 коммерческих  инвестиционных проектов общей стоимостью 130,767 млн. рублей с созданием 119 новых  рабочих мест (средняя з/п – 19126 рублей):

1. Наименование проекта: Реконструкция помещения  и открытие магазина "4 сезона"  (ИП Гаврилов В.Л.), срок реализации 2019 г., стоимость проекта 2 млн.руб., рабочие места 1, средняя з/п 20000 рублей; 
2. Наименование проекта: Реконструкция помещения и открытие магазина "АБВГДейка" (ИП Васильева М.В.), срок реализации 2019 год, стоимость проекта 150 тыс.руб., рабочие места по проекту 1 ед., среднемесячная заработная плата 35000 руб.
  3. Строительство гаража и административного корпуса, ООО «Инвест-Строй», стоимость проекта 10 млн.руб. срок реализации 2018 -2019 г.г. Создано 10 рабочих мест, Среднемесячная заработная  плата 17000 руб. 

4. Наименование проекта: Строительство магазина "Магнит" (ЗАО "Тандер") срок реализации 2019 г.., стоимость проекта  5,0 млн.руб., рабочие места по проекту 10 ед., среднемесячная заработная плата 16000 рублей.
5. Наименование проекта:  Покупка нестационарного павильона "Горячая выпечка"" (ИП Скляр А.Ю.)  , срок реализации 2019 г.,  стоимость проекта  0,2 млн.руб., рабочие места по проекту 1 ед., среднемесячная заработная плата 15500 рублей.
6. Наименование проекта: Реконструкция здания  и открытие кафе "Удача" (ИП Егоров В.Ф.,  срок реализации 2019 год. , стоимость проекта  1,5 млн.руб., рабочие места по проекту 6 ед., среднемесячная заработная плата 25000 руб.
7. Наименование проекта: Строительство и открытие магазина "Пятерочка" (ООО "Агроторг"),   срок реализации 2019 год. , стоимость проекта  7,0 млн.руб., рабочие места по проекту 10 ед., среднемесячная заработная плата 25000 руб.

8. Наименование проекта:, Закупка оборудования и реконструкция цехов (ООО ГК "Эстет") срок реализации 2019 год,  стоимость проекта  85,403 млн.руб., рабочие места по проекту 2 ед., среднемесячная заработная плата 13500 руб.
9. Наименование проекта: Реконструкция помещения и открытие магазина "Киндеренок" (ИП Афанасьева Н.И.), срок реализации 2019 год, стоимость проекта  5,5 млн.руб., рабочие места по проекту 3 ед., среднемесячная заработная плата 14500 руб.
10. Наименование проекта: Строительство сенохранилища на 500 тонн (КФХ Чиркина Н.П.), срок реализации 2019 год, стоимость проекта 1,4 млн.руб. 

11. Наименование проекта: Строительство помещения для содержания КПС на 30 голов (КФХ Михайлов Д.М.), срок реализации 2019 год, стоимость проекта 1,0 млн.руб.

12. Наименование проекта: Строительство зернохранилища на 500 тонн (КФХ Хорошавина А.В.), объем инвестиции  3,0  млн. рублей. 

13. Наименование проекта: Строительство АБЗ ( ОАО "ДЭП - 139"), объем инвестиции  97,6  млн. рублей.  Создано 26 рабочих мест, Среднемесячная заработная  плата 17000 руб. 

14. Наименование проекта: Строительство цеха по производству пластмассовых                 изделий (ООО "Пластсервис"), объем инвестиции  6  млн. рублей. Создано52 рабочих места, Среднемесячная заработная  плата 16000 руб. 

В стадии реализации находятся еще 3 инвестиционных проекта. Общая сумма инвестиций около 35 млн.руб. Будет создано дополнительно 30 раб. мест. 

            1. Наименование проекта: Строительство объекта придорожного сервиса  (ИП Курчаткин Р.Н.), срок реализации 2017-2019 г., стоимость проекта 20 млн.руб., рабочие места 10, средняя з/п 20000 рублей; 
2. Наименование проекта: Строительство объекта придорожного сервиса в г. Цивильск (ИП Васильев В.В.), срок реализации 2019 год, стоимость проекта 10 млн.руб., рабочие места по проекту 10 ед., среднемесячная заработная плата 15000 руб.

         3. Строительство цеха по производству пластмассовых изделий, ООО «Пластсервис», стоимость проекта 5 млн.руб. срок реализации 2019 г.г. рабочие места по проекту 10 ед, Среднемесячная заработная  плата 15000 руб. 

          Также ожидается завершение строительства детского сада  в г Цивильск (стоимость проекта более 206 млн.руб.).
           В прогнозируемых 2020-2024 годах, ожидается сохранение инвестиционной активности за счет собственных средств предприятий и организаций. В 2020 году ожидается начало реализации проекта «Строительство детского сада на 240 мест» в микрорайоне Южный 2  г. Цивильск. Объем бюджетных инвестиций по проекту составит около 200 млн.руб. В том числе средства федерального бюджета 170 млн.руб. В 2021 году ожидается начало реализации инвестиционного проекта «Строительство школы на 350 мест в с. Чурачики».
          Индекс физического объема инвестиций в  2020 году прогнозируется  в 100 % по первому варианту и  100,2% по второму варианту развития к 2019 году. 
8. Финансы

Консолидированный бюджет района в целом за 9 месяцев 2019 года исполнен по доходам в сумме  551,4 млн. рублей,  что составляет 107,6% к аналогичному периоду  2018 года. 

        За 9 месяцев 2019 года поступление собственных доходов  в консолидированный бюджет   района составило  194,3 млн. рублей, что составляет к аналогичному периоду  2018 года 104,3 %.  Доля собственных доходов в общем объеме доходов составляет 35,2 %. Консолидированный бюджет района исполнен по расходам в объеме 576,7 млн. рублей или  на 112,8 % к аналогичному периоду 2018 года. Дефицит бюджета на 01.10.2019 г. составил 25,3 млн.руб. ( в АППГ профицит 1,1 млн.руб.).

	Показатели
	Факт  за

январь – сентябрь 2018 г.
	Факт за январь – сентябрь   2019 г.
	Темп роста, %

	 Поступило налогов всего: (тыс.. рублей)
	742631
	684905
	92,2

	в том числе в:  федеральный бюджет
	141057
	192190
	136,2

	республиканский бюджет
	449923
	334996
	74,5

	местный бюджет
	151651
	157719
	104,0


   За январь-сентябрь 2019 года в бюджеты всех уровней поступило 684 млн. 905 тыс.руб. налогов, что составляет 92,2% к АППГ. 

9. Уровень жизни населения.

         Среднемесячная заработная плата  по крупным и средним  предприятиям района  за январь- июнь 2019 года составила 24 606 руб. (4 показатель среди районов республики), что составляет 102,0% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По данным Чувашстат по Цивильскому району на 1 октября  2019 года просроченная задолженность по заработной плате не имеется.
         По прогнозу номинальная начисленная среднемесячная заработная плата  работников организаций  за 2019 год составит 25000,0 руб. или 101,9% к уровню 2018 года.

10. Труд и занятость

           По итогам 6 месяцев 2019 года среднесписочная численность работников организаций (кроме субъектов малого предпринимательства) составила 6233 человек, что выше аналогичного периода 2018 года (101,3%). 

          Основная часть работающих сосредоточена в сфере обрабатывающей отрасли (около 23,5%). Меньше всего занятых в финансовой сфере (около 0,7%).

           В целом ситуация на рынке труда Цивильского района относительно стабильная. 
 На 01 октября 2019 года на учете в центре занятости населения состоят 45 безработных граждан. На учете состоят 4 инвалида. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном  возрасте составляет 0,22 % (на 01.10.2018 года – 0,22%).

На 01 октября 2019 года в банке вакансий содержались сведения о 197 рабочих местах, из них превышающую долю составили рабочие профессии 71,07 %. 25,89 % заявок на замещение вакантных мест поступило от промышленных предприятий и строительства, 13,20 % - от сельхозпредприятий, 66,5 % - от других отраслей.

На 01 октября 2019 года нашли работу (доходное занятие) при содействии центра занятости 924 человек из числа граждан, зарегистрированных как ищущие работу. Уровень трудоустраиваемости граждан, зарегистрированных в центре занятости, составил 89,19 %.

По состоянию на 01 октября 2019 года из этой категории безработных граждан трудоустроено 12 человек, в том числе 6 предпенсионного возраста и 6 инвалидов.

На 01 октября 2019 года заключено 10 договоров с работодателями на организацию общественных работ. На общественную работу всего направлено 178 человек.

С начала года на обучение новым, конкурентоспособным на рынке труда профессиям (специальностям) из числа безработных граждан направлено 27 человек.

На 01октября  2019 года услуги по профессиональной ориентации получили 642 человек, услуги по психологической поддержке – 30 безработных граждан, услуги по социальной адаптации- 30 человек.

В сентябре 2019 года  сведений об увольнениях работников в связи с сокращением численности или штата предоставили 2 организаций. Количество высвобождаемых 3 человека. 

Для смягчения ситуации на рынке труда и подбора необходимых кадров для предприятий и организаций за 9 месяцев 2019 г.проведены 12 ярмарок вакансий рабочих мест. Ярмарку вакансий посетили 218 человек. По итогам ярмарок вакансий трудоустроено 62 человека. Из числа обратившихся граждан трудоустроено по организованному набору 18 человек, который направлен в другой регион РФ.

В целях временной занятости и адаптации к трудовой деятельности подростков центром занятости населения заключено 15 договоров по созданию 450 временных дополнительных рабочих мест. На них работало 438 подростков.

               По прогнозу уровень зарегистрированной безработицы   за 2019 год составит на уровне 0,22-0,30 %. 
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