Итоги развития потребительского рынка

за 9 месяцев 2019 года
По состоянию на 01.10.2019 г.  на территории Цивильского района Чувашской Республики функционируют 183 магазинов общей площадью торговых объектов 25684,58  кв. м., 34 объекта общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест 1940, 54 объектов по оказанию бытовых услуг населению, 46 объектов придорожного сервиса, 1 сельскохозяйственный кооперативный рынок и 2 оптовые базы. 

На территории Цивильского района за 9 месяцев 2019 г. открыто 7 объектов потребительского рынка: открыто  объекта потребительского рынка: 5 магазина розничной торговли «4 сезона» (ИП Гаврилов В.Л.), «АБВГДейка» (ИП Васильева М.В.), «Магнит» (ЗАО «Тандер»), магазин «Пятерочка» (ООО «Агроторг»), 1 нестационарный объект «Горячая выпечка» (ИП Скляр А.Ю.), магазин «Киндеренок» (ИП Афанасьева Н.И.) и 1 объект общественного питания кафе «Удача» (ИП Егоров В.Ф.), Площадь созданных объектов  – 1809,8 кв.м., создано более 28 рабочих мест. Объем инвестиций ориентировочно составляет порядка 23,7  млн.руб. 

На территории района осуществляют свою деятельность торговые сети «Магнит», «Пятерочка», «Лидер», «Рубль Бум», «Красное и Белое», «Бристоль», «FIX price». 
В соответствии с планом организации розничных рынков на территории Чувашской Республики в г. Цивильск функционирует 1 сельскохозяйственный кооперативный розничный рынок, количество торговых мест -138, в т.ч. для торговли сельскохозяйственной продукцией - 92.
В целях поддержки местных товаропроизводителей, создания оптимальных условий для реализации урожая текущего года и, снабжения горожан качественной сельхозпродукцией по доступным ценам и поддержки малообеспеченных слоев населения на территории  сельскохозяйственного кооперативного рынка постановлением администрации Цивильского района от 26.11.2018 г. № 663 утвержден перечень ярмарок в Цивильском районе Чувашской Республике. В период с 20 апреля 2019 года по 12 мая 2019 года проведена сельскохозяйственная ярмарка выходного дня «Весна – 2019». Реализовано около 22 тонн сельскохозяйственной продукции на сумму около 620 тыс.рублей. С 04 по 07 июля т.г. проходила Традиционная Тихвинская Ярмарка. Ярмарку посетили более 26 тыс. жителей и гостей района, которые прибыли из 16 регионов страны. Торговля велась в 198 палатках и лотках. Услуги общепита обеспечивали 23 выездных кафе. Детская площадка была представлена 3 аттракционами «железная дорога», 3 бассейнами, 20 различными батутами, 6 тирами, электроавтомобилями, катаниями на пони и лошадях, катаниями в карете и другими игровыми развлекательными аттракционами. В период с 31 августа 2019 года проходит месячник по продаже сельскохозяйственной продукции «Дары осени - 2019». Реализовано около 24 тонн сельскохозяйственной продукции на сумму около 630 тыс.рублей. 

Розничная продажа алкогольной продукции

По состоянию на 01.10.2019 на территории Цивильского района лицензии на розничную продажу алкогольной продукции имеет 33 лицензиата, осуществляющих свою деятельность в 121 торговых точках района. 

В целях увеличения доли продажи и расширения ассортимента алкогольной продукции местных товаропроизводителей проводятся разъяснительные беседы с руководителями предприятий розничной торговли при проведении мониторинга потребительского рынка. 

Розничные цены:

В районе 1 раз в неделю отслеживается состояние цен на социально значимые продовольственные товары. 

Цены на социально - значимые товары не превышают среднереспубликанские.

