14
7

                                          Бюджет
           Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики района является исполнение бюджета.

За первое полугодие текущего года в консолидированный бюджет Алатырского района поступило доходов в сумме 171,4 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов  25,3 млн. рублей,  безвозмездных поступлений 146,1 млн. руб. Увеличение  общего объема доходов к уровню 2018 года составило 38,7 млн. рублей или 129,2 % .
В отчетном году, в сравнении с аналогичным периодом 2018 года, поступление собственных доходов снизилось на 0,1 млн. рублей или на 0,4 %.

Из числа налоговых доходов наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц 64,4%, акцизы 22,4 %, налоги на совокупный доход 7,5%, налоги на имущество 4,0%.. 
Поступление неналоговых доходов в 2019 году составило 4,1 млн.руб., что ниже аналогичного периода прошлого  года на 0,6 млн.руб. или на 12,8%.  (за счет снижения поступлений за аренду земельных участков).

   За отчетный период поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составило 2,1 млн. рублей, что ниже уровня 2018 года на 16,0 %    Поступление доходов от реализации имущества составило 0,6 млн. рублей, увеличение к аналогичному периоду 2018 года в 12 раз.  Задолженность по арендной плате за землю составила 1358,7 тыс.рублей.,  (из них текущая задолженность – 668,1 тыс. рублей, по остальной задолженности ведется претензионно –исковая работа),  по аренде имущества – 60,5 тыс.руб. Ведется работа по взысканию задолженности в бюджет. 
        Консолидированный бюджет района по расходам исполнен на 183,1 млн. руб. или 46,5 % к годовому плану. Большая часть расходов 62,0 % направлена на социально-культурную сферу.  Просроченная кредиторская задолженность на отчетную дату отсутствует.
          В районе постоянно ведется работа по обеспечению  роста собственных доходов бюджета, сокращению задолженности по платежам в бюджет, снижению неформальной занятости. 

          За 1 полугодие текущего года было проведено 8 заседаний Межведомственной Комиссии по вопросам  повышения доходов консолидированного бюджета  Алатырского  района. В результате погашена задолженность  перед бюджетом в сумме 220,0 тыс. руб.   

Главными задачами на 2019 год являются:
- выполнение условий соглашения с Министерством финансов Чувашской Республики по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов  в бюджет района  за 2019 год по сравнению с уровнем исполнения за 2019 год не ниже чем на 4,5 %;
Одна из ключевых задач – это обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе через систему муниципальных закупок. С целью повышения эффективности бюджетных расходов мы добиваемся формирования реальной стоимости контрактов, а также ее снижения в процессе торгов. 

 Общая стоимость заключенных муниципальных контрактов (договоров) за 6 месяцев 2019 году составила  97,8 млн. рублей, из них заключено в электронной форме на 67,2 млн.рублей (68,7%).  Бюджетная эффективность закупок составила 8,2 млн. рублей или 10,9%.
Сельское хозяйство
Агропромышленный комплекс является основным сектором экономики района и от его эффективной работы зависит стабильность социально-экономического развития.
Работа АПК в 2019 году направлена на реализацию мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и заключенного Соглашения между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией Алатырского района. (зерновых и зернобобовых – 23,2 тыс.тонн, картофеля – 1,5 тыс.тонн, овощей – 400 тонн, мясо – 600 тонн, молоко – 6,5 тыс.тонн).
На территории района работают 9 сельскохозяйственных предприятий, 16 крестьянских фермерских хозяйств. Одним из крупных является ООО «КиПиАй Агро Сеченово». Посевная площадь составляет около 13,9 тыс. гектар, из них зерновых и зернобобовых культур – 6,9 тыс. гектар, технические – 6,8 тыс. гектар. Сев озимых культур планируется провести на площади 5 тыс. гектар. Продолжается восстановление сельскохозяйственной производственной базы в поселке Восход с установкой зерносушильного комплекса. 
Также успешно работают сельскохозяйственные предприятия ООО «Рассветовский», ООО «Митра», ООО «Новь». В 2019 году сельскохозяйственную деятельность в районе начало ООО «Возрождение-М», в планах которого освоение до 5 тыс. гектар земель сельскохозяйственного назначения и развитие животноводства.   

Во всех категориях хозяйств посевная площадь составила 20 380 (122% к уровню 2018г., 16 600 га), в том числе сев яровых зерновых и зернобобовых культур выполнен на площади 11 606 гектар, что составляет 100 % к уровню аналогичного периода прошлого года (в структуре посевных площадей 57%), В 100 раз увеличился клин технических культур - он составил 7349 гектар (36 %), кормовые культуры – 1 299 гектар (6,3%).

Под урожай 2019 года внесено 1124 тонны минеральных удобрений, приобретено 239 тонн элитных семян, сев произведён только кондиционными семенами, на всей посевной площади проведена химическая обработка. На сегодня состояние посевов оценивается как «хорошее».

Стоит отметить, что в текущем году в связи с неблагоприятными погодными условиями произошла гибель озимых на площади 6912 гектар, что составило 92 % от общей площади озимых зерновых. Несмотря на критическую ситуацию, аграрии района в оптимальные агротехнические сроки провели пересев погибших культур. Общая площадь пересева составила 97,5% от площади гибели.

Согласно законодательству, сельхозтоваропроизводителями подготовлены и предоставлены в Минсельхоз России документы на возмещение части затрат погибших культур. Сумма ущерба составила 6,8 млн. рублей.

Под урожай 2020 года планируется посеять озимых зерновых культур на площади около 6 тыс. гектар.

Важнейшей задачей является введение в севооборот необрабатываемых земель. Необходимо ввести в сельскохозяйственный оборот земель площадью 2035 га, за счет предоставления их сельскохозяйственным предприятиям и крестьянским фермерским хозяйствам.

На территории района площадь земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в общей долевой собственности, составляет 39 тыс. гектар, зарегистрировано в муниципальную собственность 22,5 тыс. гектар, из них предоставлено в собственность 1,3 тыс. гектар и передано в аренду 9,6 тыс. гектар.

В текущем году для сельскохозяйственного производства предоставлено земель в аренду площадью 181,га.
Для учета земель функционирует Единая федеральная информационная система о землях сельскохозяйственного назначения, главной целью которой является консолидация актуальных и достоверных сведений о сельскохозяйственных землях в разрезе каждого поля, землепользователя, засеиваемых культурах и состоянии плодородия. 

Основная задача аграриев на сегодняшний день – это:

· уборка зерновых, зернобобовых и кормовых культур,

· подготовка и организованное проведение сева озимых культур под урожай 2020 года,

· повышение уровня молочной и мясной продуктивности и увеличение поголовья скота,

· привлечение инвесторов для реализации новых инвестиционных проектов на сформированных земельных участках.

Животноводство представлено в районе во всех категориях хозяйств.

По оперативным данным на 1 июля текущего года численность крупного рогатого скота составила 3112 голов (в том числе коров 1453 головы), свиней – 1191 голова, овец – 3909 голов, всех видов птицы – 17449 голов).

За январь-июнь в сельскохозяйственных организациях и крестьянских фермерских хозяйствах производство скота и птицы в живом весе составило 88 тонн (увеличение в 2,6 раз), производство молока - 737 тонн (что составляет 166 %).

В первом полугодии сельскохозяйственным товаропроизводителям на развитие сельского хозяйства оказана государственная поддержка из федерального и республиканского бюджетов на сумму 13,3 млн. рублей.

На сегодня особое внимание уделяется созданию сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

Одной из проблем развития сельского хозяйства является сбыт и переработка сельскохозяйственной продукции. Для разрешения данной проблемы Правительством Российской Федерации и Чувашской Республики внедряется комплекс мер по развитию сельскохозяйственной кооперации через создание сельскохозяйственных потребительских кооперативов с государственной поддержкой, членами которых должны стать крестьянские фермерские хозяйства и личные подсобные хозяйства. Для этого в районе необходимо инициативным крестьянским фермерским хозяйствам и личным подсобным хозяйствам скооперироваться для получения государственной поддержки. 

В данном направлении мы не дорабатываем. Главам поселений необходимо начать работать.
В соответствии с Законом Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям» за I полугодие сформировано 6  участков (план на 2019 год 15 участков).

За первое полугодие текущего года в рамках муниципального земельного контроля выявлены нарушения земельного законодательства, выразившиеся в неиспользовании земельных участков сельскохозяйственного назначения на площади 798 га. Материалы проверок направлены в органы Россельхознадзора для принятия административных мер воздействия к нарушителям.

Административной комиссией Алатырского района проведено 12 заседаний, на которых рассмотрено 15 административных материалов, поступивших от правоохранительных органов.  Основными нарушениями являются - несоблюдение правил внешнего благоустройства населенных пунктов и  правил содержания домашних животных. Виновные лица привлечены к административной ответственности.
                               Малый и средний бизнес
В сфере торговли в  районе действует 95 торговых объектов.

За отчетный период оборот розничной торговли всех форм собственности составил 186,2 млн. рублей, или в действующих ценах 103,0 процента к аналогичному периоду 2018 года.

       Важным фактором стабилизации рынка труда в районе является развитие предпринимательства, которое представляет 41 малое предприятие  и  189 индивидуальных предпринимателей. 

       Общая численность занятых в малом предпринимательстве (с учетом индивидуальных предпринимателей) осталась на уровне   1 полугодия 2018 года  и составила 1083 человека.

       Доля работников, занятых на предприятиях малого и среднего предпринимательства в общей численности работников предприятий и организаций составила 42,7 процента. 

       Объем отгруженных товаров предприятий малого и среднего предпринимательства за  6 месяцев текущего года составил 50,8 млн. рублей, или 100,6 процента к аналогичному периоду 2018 года. 

         Общая сумма налогов, уплаченных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, относящимися к субъектам малого и среднего предпринимательства, составила 2,3 млн. рублей.

          Размер среднемесячной заработной платы в 2019 году увеличился к уровню предыдущего года на 5,5 процента и составил 12198  рублей.  

Строительство.

На территории района продолжаются  работы по реализации  инвестиционного проекта по строительству комбината по производству керамических строительных материалов мощностью 65 млн. штук условного кирпича  ООО «Стройкерамика» в селе Атрать  проектной стоимостью  около 2,0 млрд. рублей. В настоящее время ведутся проектные работы по газификации комбината, который закольцует п. Новиковка – п. Знаменка – п. Анютино.
По программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» выдано 10 свидетельств на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилых помещений на общую сумму 5,5 млн.рублей. На улучшение жилищных условий граждан, молодых семей и специалистов по программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» выдано 4 свидетельство на общую сумму – 2,8 млн.рублей. 

 По программе  «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»  обеспечены три гражданина  данной категории  благоустроенными жилыми помещениями на общую сумму 2,8 млн.рублей.

Ведется строительство домов для пяти многодетных семей в селе Новые Айбеси. , с. Кувакино и в п.Восход.
Всего за счет всех источников финансирования в 1 полугодии  введено 1732 кв.м. жилья. (44% выполнение плана). До конца года планируем выполнить план ввода жилья (план - 3900 кв.м.).
Дорожная деятельность

       На дорожную деятельность выделено 42 млн. рублей, в том числе из республиканского бюджета  39 млн. рублей. 

       Благодаря правительству Чувашии, хорошим подарком к Дню республики для жителей района  стала капитально отремонтированная дорога в направлении с. Новые Айбеси протяженностью 10 км., а также завершение ремонта дороги, проходящая по двум населенным пунктам села и поселка Алтышево -5 км. Средства республиканского бюджета на указанные цели составили более 170 млн. рублей.
       В 1 полугодии   проведен ремонт автодороги местного значения  - "Алатырь-Шемурша-Сойгино-Алтышево" протяжённостью 1,6 км. на сумму 6,6 млн. рублей и автодороги "Аниш-Атрать" протяженностью 1,3 км. на сумму 2,8 млн. рублей.
        Завершается ремонт автодорог в населенных пунктах общей протяженностью 9,3 км.

         Полностью проведена работа по диагностике и паспортизации автодорог.

        Всего отремонтировано автодорог на общую сумму 25,6 млн. рублей (59% от плана).

        Разрабатываются проекты по ремонту дорог Алатырь-Ахматово протяженностью 7 км и от села Алтышево в направлении села  Новые Айбеси – 10 км.

            Проведен ремонт проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в п. Киря,   на сумму 450 тыс. рублей.
           Проведены работы по благоустройству мест проведения праздничных мероприятий в с.Старые Айбеси к Дню Республики  на средства гранта Главы Чувашской Республики в размере 10 млн. рублей. Построен новый ФАП в с.Ичиксы с благоустройством и проведением всех необходимых инженерных коммуникаций, проведен капитальный ремонт отделения общей врачебной практики с. Старые Айбеси за счет средств республиканского бюджета в сумме более 6 млн.рублей.
          По программе формирование комфортной городской среды до конца августа текущего года будет проведено благоустройство сквера в п. Киря на сумму 2,5 млн. рублей.

          Программа реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, получила активную поддержку населения и организаций, уровень софинансирования 20% от стоимости проекта, что очень выгодно для района. В первом полугодии из 26 проектов на общую сумму 11,3 млн. рублей реализовано 24. 
           Это такие проекты: - Ремонт системы водоснабжения, устройство мемориального сооружения - Стена Памяти "Они вернулись с Победой", ремонт помещений и благоустройство территорий в учреждениях образования, ограждение кладбища. 
           Особо значимым проектом первого полугодия стала установка площадок для размещения контейнеров по сбору и вывозу отходов во всех сельских поселениях в количестве 174 шт., на сегодняшний день установлено уже 160 площадок.
           В рамках реализации инвестиционного проекта завершается  капитальный  ремонт  спортивного зала в Первомайской  средней школе и структурном подразделении Стемасской школы, расположенном в п.Восход на  общую  сумму 1,9 млн. рублей, в том числе средства федерального и республиканского бюджетов -1,8 млн. рублей 

              Особое внимание уделяется вопросам обеспечения доступности дошкольного образования для детей. В  Алтышевской  и  Стемасской  основных школах проводится  реконструкция помещений под дошкольные группы. На данные цели выделено  4,9  млн. рублей, в том числе республиканский бюджет – 4,7 млн. рублей, местный бюджет -  245,1 тыс. рублей).  

      В рамках реализации плана основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Чувашской автономной области завершен ремонт  здания Новоайбесинского сельского Дома культуры, который проводился   в два этапа, с выделением средств федерального бюджета более 6,0 млн. рублей.  
            В рамках  государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма на 2014-2020 годы»  производится  ремонт здания Чуварлейского сельского Дома культуры на сумму 1,2 млн.  рублей.
                       Безопасность жизнедеятельности населения
Благодаря проведенной работе по реализации предупредительно-профилактических мероприятий в 1 полугодии текущего года на территории района не допущены крупномасштабные чрезвычайные ситуации.

         Ведется работа по развитию АПК «Безопасный город». Одним из основных сегментом технических средств АПК «Безопасный город» является правоохранительный сегмент, на развитие которого ежегодно выделяется 150 тыс. рублей.  За 1 полугодие закуплено и установлено 3 видеокамеры. Всего на территории района установлено 18 видеокамер с выводом на пульт МО МВД РФ «Алатырский».

 В целях обеспечения безопасности людей, особенно детей, в 5 многодетных семьях района с числом детей 6 и более установлена пожарная сигнализация за счет местного бюджета. 

Государственные и муниципальные услуги
В многофункциональном центре «Мои Документы» Алатырского района оказывается 177 услуг, из них: федеральные – 52, республиканские – 69, муниципальные - 34, прочие услуги – 14. 

За 6 месяцев текущего года оказано 2955 услуг.

Выдано готовых результатов через МФЦ – 2627.

Государственная пошлина за предоставление государственных услуг за 1 полугодие текущего года составила  770 800 рублей (за 1 полугодие 2018 года – 1 305 450 рублей - 59,00 % к уровню прошлого года).

           Здравоохранение, социальная сфера, демография. 
   В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» к 2024 году предусматривается выполнение следующих целевых показателей:

- повышение ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет

- сокращение смертности населения от болезней системы кровообращения

- сокращение смертности населения от новообразований, в том числе от злокачественных

- сокращение младенческой смертности.

Средняя продолжительность жизни за 6 месяцев текущего года в районе осталась на уровне 2018 года и составила 73,4 года, (78,8 года для женщин, 66,68 лет для мужчин).  Средняя продолжительность жизни по Чувашской Республике составила 73,5 года (для женщин – 79,2, для мужчин – 67,5)

Анализ смертности населения района за 6 месяцев текущего года показывает снижение умерших от болезней системы кровообращения  и рост умерших от новообразований.

За 6 месяцев в районе детской и младенческой смертности не зарегистрировано.
В 2019 году планируется поставка нового медицинского оборудования в учреждение, в том числе передвижной медицинский комплекс «Фельдшерско-акушерский пункт» для обслуживания жителей малонаселенных пунктов.
          Демографическая ситуация в районе за 1 полугодие текущего года   по  сравнению с соответствующим периодом 2018 года характеризуется увеличением естественной убыли населения.  Родилось 38 детей, умерло 167 человек. Естественная убыль населения составила 129 человек,  в 2018 году  108 человек. 
          Социальную поддержку в I полугодии 2019 года получили 4,9 тыс. чел. – 34% от общей численности населения района. 

   На указанные цели направлено 27,9 млн. рублей, в том числе на льготы по ЖКУ на сумму 9,9 млн. рублей на 4000 человек, на выплату детских пособий – 2,9 млн. рублей на 900 детей. 

В I полугодии 2019 года ежемесячная денежная выплата семьям в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей выплачена на 82 ребенка на сумму 4,5 млн. рублей.
Ежемесячную выплату в случае рождения (усыновления) первого ребенка получили 46 семей на сумму 2,26 млн. рублей.
   Всего пенсионеров 6375 человек, из них работающих 668 (10,5%). В 1 полугодии текущего года на предоставление мер социальной поддержки данной категории направлено 11,6  млн. рублей. 

Звание «Ветеран труда Чувашской Республики» с 1 февраля 2012 г. присвоено 680 жителям района, из них в 1 полугодии 2019 года – 29 человек. Звания «Ветеран труда» присвоены 4 жителям района.          
Рынок труда.
Численность безработных граждан на 1 июля составила  48 человек. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте составил 0,70%.
За 6 месяцев текущего года:

- трудоустроено на временные рабочие места в свободное от учебы время 203 подростка;

- направлены на выполнение оплачиваемых общественных работ 78 человек;

- на профессиональное обучение, получение дополнительного профессионального образования и повышение квалификации направлено 11 безработных граждан и 2 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет.
В рамках заключенного соглашения с Министерством труда проводится работа по выявлению неформальной занятости, организовано 12 выездов в сельские поселения и проверено 86 субъектов.  Выполнение контрольного показателя на 1 июля 2019 года составило 44,1% (315 человек из 714).
В рамках Закона Чувашской Республики «О квотировании рабочих мест для инвалидов» квота на прием инвалидов установлена в 1 организации численностью от 35 до 100 мест, заквотировано 1 рабочее место для инвалидов, все из которых заняты, что составляет 100%.
                                      Образование
  В   системе образования  функционируют  18 образовательных организаций.

  Охват дошкольным образованием  составляет 45,0 %   (от числа проживающих) детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.   Очередность  на  получение места в дошкольные образовательные организации  отсутствует.

Системой дополнительного образования охвачено  63,3%  детей  в возрасте от 5 до 18 лет (по республике- 65-70%).
Руководителям образовательных учреждений! Необходимо  принять меры  в соответствии  с «дорожной картой» по увеличению охвата детей дополнительным образованием до 65,0%.

В  текущем  году  на  оздоровление детей   из  местного  бюджета  выделено 1,0 млн.  рублей (2018г. -  700.539 рублей).
  В течение  всего летнего периода  планируется всеми формами отдыха   и занятости детей охватить  более  69 %  несовершеннолетних от общего количества детей, проживающих в районе (2018г.- 80,9%). 
На  организацию бесплатного горячего  питания для   льготной категории детей  в   местном бюджете  выделены   средства   в  сумме  607,7 тысяч  рублей.

Уровень заработной платы педагогических работников  за отчётный период составил: 

в дошкольных образовательных организациях –  25096,3  рублей;
в общеобразовательных организациях – 32541,8 рублей ;

в образовательных организациях дополнительного образования детей –       32147,9 рублей.

                                          Спорт

             С начала года на уровне района проведено 22 спортивных мероприятия по разным видам спорта.
          Главным проектом дальнейшего развития физической культуры и массового спорта стал Комплекс ГТО. Всего в тестировании приняли участие 143 человека, из них 77 человек - школьники и 50 человек - образовательных учреждений и 16 человек – работники сферы здравоохранения. Многие из них уже стали обладателями золотых, серебряных и бронзовых знаков отличия ГТО. Основная же часть получат удостоверения и знаки в конце отчётного периода. 

          Спортсмены района приняли участие в 10 республиканских соревнованиях. Чемпионкой Чувашской Республики по легкоатлетическому кроссу на дистанции 3000 м среди молодёжи до 23 лет стала спортсменка из села Ахматово Ольга Прядкина. Сборная команда района стала бронзовым призером на первенстве Чувашской Республики по баскетболу среди мальчиков до 14 лет. 

                                                Культура

        В районе функционируют 16 структурных подразделений - сельских домов культуры. Укрепление материально-технической базы было и  остается важнейшим направлением деятельности культуры.
 На сегодняшний день современным оборудованием оснащены 9 сельских Домов культуры.
    В рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» и  реализации  проекта Партии «Единая Россия» «Местный дом культуры» в текущем году:

-  модернизирована материально техническая база Ахматовского сельского Дома культуры. Закуплено современное свето – музыкальное и видеопроекционное оборудование на сумму 265,0 тыс. рублей.
           Средняя заработная плата работников учреждений культуры в первом полугодие   составила 21 341,91 рублей . 

Несколько слов о праздновании Дня Республики в Алатырском районе.
        23 июня в Этнографическом парке русской, мордовской и чувашской культур в селе Старые Айбеси состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня Республики. На нескольких площадках открылись выставки мастеров и ремесленников, три хлебосольных подворья, крестьянский дворик чувашского крестьянского быта, выставки и развлекательные площадки образовательных учреждений района, площадка «Родная деревенька», где 16 сельских поселений района встречали и угощали гостей праздника. На площадке «Амфитеатр» было организовано выступление трех чувашских государственных театров. Концертная программа была организована на главной сцене праздника, где выступили 7 коллективов Всероссийского фестиваля «Родники России» из Болгарии, Республики Беларусь, а также Калмыкии, Татарстана, Владимирской, Ростовской и Ульяновской областей. Также в празднике приняли участие 18 творческих коллективов из районов и городов Чувашии, а также Ульяновской и Пензенской областей. Общее количество участников концертной программы около 400 человек.

Район готов в дальнейшем представлять площадку Этнографического парка для проведения межрегиональных культурно-массовых мероприятий.
На совещании по подведению итогов в  феврале текущего года правительству республики и руководству району были озвучены  жителями 2 проблемных вопроса. 
Газоснабжение в с.Чуварлеи    

Проблема:  

     В Алатырском районе имеется потребность в проектно-изыскательских и строительно-монтажных работах по строительству газопровода по ул. Лесная, Семенова, Сосновая, Новая, Мирная, Ягодная, Вишневая, Луговая с. Чуварлеи протяженностью 927 метров для газоснабжения 100 земельных участков. 

              Решение: 

     Получены технические условия 28.02.2019 г. на технологическое присоединение к газораспределительным сетям. 27.02.2019 г. в Министерство экономического развития Чувашской Республики направлена заявка для включения в программу газификации Чувашской Республики.

     В настоящее время Министерство экономического развития Чувашской Республики разработало проект газификации на 2020 г., включив в него проектно-изыскательские работы по данному объекту на общую сумму 3 100 000 руб. Проект ожидается к утверждению  в августе 2019 г.

      2. Капитальный ремонт дошкольной группы МБОУ «Алтышевская средняя общеобразовательная школа». 

            Проблема:

      В текущем году остро выявилась проблема по ухудшению состояния дошкольной группы Алтышевской средней школы. Здание 1972 года постройки. Система теплоснабжения, канализации исчерпали свой ресурс. Полы, окна, кровля требуют замены. По предварительной оценке стоимость работ составит более 5 млн. рублей.

         Решение:

     В настоящее время заключен договор с проектной организацией ООО «Топаз» (г.Чебоксары) на разработку проектно-сметной документации. До конца августа текущего года будет разработана вся необходимая проектно-сметная документация.
                 На сегодня существует ряд проблемных вопросов по  району

1. Ахматовская  и Стемасская школы  требуют капитального ремонта, необходимо выделение финансовых средств из республиканского бюджета.

2. Включение  устройства новой  скважины в селе Иваньково-Ленино в республиканскую адресную инвестиционную программу.

3. Необходим капитальный ремонт автодороги республиканского значения «Алатырь-Ахматово-Ардатов», протяженностью 7 км с устройством тротуаров в селе Ахматово.

4. Необходимо выделение финансовых средств на модернизацию и содержание Кирского водовода, либо рассмотреть вопрос о принятии данного объекта водоснабжения на баланс Чувашской Республики.

Дальнейшее развитие нашего района будет продолжено в соответствии с государственными программами Чувашской Республики и муниципальными программами для улучшения жизнедеятельности населения района и   создания привлекательности для инвестиционных проектов.
