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Об утверждении состава комиссии по оценке выполнения показателей эффективности деятельности руководителей муниципальных учреждений культуры Аликовского района Чувашской Республики

В соответствии п. 3.2  Положения об осуществлении выплат стимулирующего характера руководителям муниципальных учреждений культуры Аликовского района Чувашской Республики, утвержденного постановлением администрации Аликовского района от 12.03.2019 г. № 28 «Об утверждении положения об осуществлении выплат стимулирующего характера руководителям муниципальных учреждений культуры Аликовского района Чувашской Республики», администрация Аликовского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Утвердить комиссию по оценке выполнения показателей эффективности деятельности руководителей муниципальных учреждений культуры Аликовского района Чувашской Республики в следующем составе:

Павлов Петр Петрович – заместитель главы администрации по социальным вопросам – начальник отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района, председатель комиссии;

Семенова Людмила Степановна – заведующий сектором социального развития, культуры и архивного дела отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района, секретарь комиссии;

Члены комиссии:

Зимухина Светлана Николаевна – ведущий специалист-эксперт организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Аликовского района;

Львова Татьяна Валерьяновна – начальник БУ «Централизованная бухгалтерия» Аликовского района;

Сергеева Светлана Владимировна – ведущий экономист БУ «Централизованная бухгалтерия» Аликовского района.

Глава администрации
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