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Председательствал: 

Селиванов Р.В.- глава администрации Батыревского района

Члены комиссии: Чернова С.А., Ямалетдинов Р.Ф., Кузнецов Л.В., Каллин Г.Н., Назаров Н.И., Тарасов С.В., Фомин А.В., Семенов Е.С., Аизатулов А.А., Петрова Г.С., Иванов А.Н., Рубцова И.П., Денисов А.В., Шамбазов М.Ф., Цыганов А.А.,          Тукмаков А.В., Ефимов П.И., Такмакова О.Б 

Приглашенные:  главы сельских поселений Батыревского района
Повестка дня

I. О принятых и принимаемых мерах по соблюдению правил пожарной безопасности в Батыревском районе Чувашской Республике в весеннее - летний период 2019 года. Порядок сжигания сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов, отделения леса противопожарной минерализованной полосой или иным противопожарным барьером.
                                                 (Тукмаков А.В.)
Слушали:

Тукмакова А.В. – начальника отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Батыревскому району Управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Чувашской Республике;
Чернова Л.В.-главу Сугутского сельского поселения;

Юркину Л.А.-главу Бахдигильдинского сельского поселения;

Никитина В.К.- главу Балабаш-Баишевского сельского поселения;

Выступили:

Селиванов Р.В.-  глава администрации Батыревского района;

Решили:
1.1 Принять к сведению информацию начальника отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Батыревскому району управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии (далее- ОНД и ПР по Батыревскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по ЧР) Тукмакова А.В., глав сельских поселений  Сугутского (Чернова Л.В.), Бахдигильдинского (Юркиной Л.А), Балабаш-Баишевского        (Никитина В.К.) сельских поселений о принятых и принимаемых мерах по соблюдению правил пожарной безопасности в Батыревском районе Чувашской Республике в весеннее - летний период 2019 года.  
1.2 Рекомендовать руководителям предприятий, организаций учреждений района, главам сельских поселений: 

         - принять дополнительные меры по обеспечению пожарной безопасности в жилом секторе, на объектах с массовым пребыванием людей, учреждений здравоохранения и социальной защиты населения;

          - усилить контроль за проведением культурно-зрелищных мероприятий с массовым пребыванием людей и обеспечить их безопасность;

          -продолжить организацию и проведение на территории сельских поселений, в предприятиях и организаций собраний, встреч с населением по вопросам пожарной безопасности, по обучению мерам пожарной безопасности, порядку оповещения, сбора, а также содержания и применения первичных средств пожаротушения;
- организовать мероприятия по заполнению пожарных водоемов, по оборудованию водонапорных башен устройствами для забора воды пожарными автомобилями, обеспечить подъездные пути к ним. Произвести проверку, испытания, при необходимости ремонт систем противопожарного водоснабжения, а также профилактическое обслуживание, ремонт электрических проводок, электрооборудования, подтяжку провисших линий электропередач, ревизию молниезащиты, поддерживать их в надлежащем состоянии.
 1.3 Рекомендовать главам сельских поселений Батыревского района: 

организовать проведение профилактической работы в соответствии с требованиями приказа Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям от 4 августа 2016 г. № 117 «Об утверждении Порядка проведения мероприятий по профилактике пожаров на территории Чувашской Республики»;
спланировать дополнительные профилактические мероприятия, уделив особое внимание местам проживания многодетных семей, одиноких престарелых граждан, неблагополучных семей, максимально задействовав при этом все элементы системы обеспечения пожарной безопасности;
при ухудшении лесопожарной обстановки, в том числе подтверждаемой данными проводимого мониторинга, обеспечить своевременное введение особого противопожарного режима и режима чрезвычайной ситуации;

организовать обучение населения способам защиты и действиям в случае возникновения чрезвычайных ситуаций;

провести весь комплекс мероприятий по защите населённых пунктов, под-верженных угрозе природных пожаров, включая организацию при пожарном депо в весенне-летний пожароопасный период дежурства граждан и работников предприятий, расположенных в населенном пункте;

при резком ухудшении складывающейся обстановки с пожарами проводить соответствующий анализ с выработкой конкретных решений, направленных на ее стабилизацию, в том числе организацию и проведение в наиболее горимых населённых пунктах подворового обхода, сходов (встреч) с гражданами;

обеспечить:

принятие своевременных мер противопожарного обустройства объектов и территорий, граничащих с лесными участками до начала пожароопасного периода;

в соответствии с утвержденными графиками проведение патрулирований совместно с ОНД и ПР по Батыревскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по ЧР, межмуниципального отдела МВД России «Батыревский» (далее- МО МВД РФ «Батыревский), организациями, уполномоченными в области лесных отношений, территорий населенных пунктов, детских оздоровительных лагерей, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, а также в местах массового отдыха населения, прилегающих к лесам и подверженных угрозе природных пожаров;

взаимодействие с ОНД и ПР по Батыревскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по ЧР, органами лесного контроля, МО МВД РФ «Батыревский по осуществлению с 1 апреля 2019 года контрольных мероприятий за своевременной очисткой от сухой травянистой растительности, мусора и других горючих материалов, прокладке минерализованных (противопожарных) полос на землях, прилегающих к лесным насаждениям, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18 августа 2016 г. № 807;

проведение профилактических рейдовых осмотров в составе межведомственных групп из представителей ОНД и ПР по Батыревскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по ЧР,  лесного контроля (надзора), органов государственного земельного надзора и муниципального земельного контроля, направленных на соблюдение установленного порядка выжигания сухой травянистой растительности на землях различных категорий, а также оперативную проверку термических точек, обнаруженных средствами космического мониторинга;

готовность к проведению эвакуационных мероприятий в случае возникновения ЧС, подготовить места для временного размещения эвакуируемого населения, попадающего в зону природных пожаров;

доведение через средства массовой информации до населения информации о требованиях пожарной безопасности в летний пожароопасный период;

выполнение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципальных образований;

готовность к мероприятиям по оповещению и информированию населения, в том числе с использованием специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей, об угрозе возникновения или о возникновении ЧС;

готовность сил и средств муниципальных образований к проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ в случае возникновения ЧС, а также поддержание общественного порядка в ходе их проведения;

выполнение требований пожарной безопасности в части соблюдения порядка и условий, при которых допускается сжигание сухой травы; 

устройство противопожарных разрывов и минерализованных полос на всей протяжённости участка (ов) границы населённого пункта с лесным массивом, примыкающих к лесным массивам, удаление в летний период сухой растительности, установку у каждого жилого строения емкости (бочки) с водой или огнетушителя, а также другие мероприятия, исключающие возможность переброса огня при лесных и торфяных пожарах на здания и сооружения;

запрещение выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях;

обустройство подъездов ко всем источникам противопожарного водоснабжения, в соответствии с требованиями пожарной безопасности, а также пирсов для установки на них пожарных автомобилей;

создание условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях;

создание дополнительных постов и передвижных дозоров в лесах из числа местных жителей и волонтеров с целью пресечения возможных нарушений требований пожарной безопасности и незаконного проникновения в лесные массивы при введенных запретах;

незамедлительное введение на соответствующих территориях особого противопожарного режима и проведение дополнительных профилактических мероприятий.
1.4 Рекомендовать главам сельских поселений, руководителям учреждений, предприятий, организации, иных юридических лиц независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянско (фермерских) хозяйств, общественных объединений, индивидуальным предпринимателям, должностным лицам, гражданам Российской Федерации, иностранных граждан, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу:

- организовать в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.
1.5 В целях мониторинга пожарной обстановки в лесах, патрулирования заблаговременно определенных мест массового отдыха населения в лесах и примыкающих к ним территорий, а также в 5 км зоне потенциального риска природных пожаров от населенных пунктов, объектов экономики и инфраструктуры создать три оперативные группы по направлениям Сугутское, Тарханское, Первомайское.  В состав межведомственной оперативных групп включать представителей КУ «Шемуршинское лесничество», представителей администраций сельских поселений, представителей МО МВД РФ «Батыревский», представителей ПЧ-26 КУ «Чувашская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии, ОНД и ПР по Батыревскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по ЧР, а также представители собственников и арендаторов земель, на которых размещены леса.
1.6 Рекомендовать собственникам автомобильных  дорог расположенных на территории Батыревского района:

 совместно с подрядными организациями организовать по приведению в пожаробезопасное состояние лесопосадок вдоль автомобильных дорог.
II. О состоянии готовности подразделений добровольной пожарной охраны, муниципальной пожарной охраны, ведомственной пожарной охраны на территории Батыревского района в весеннее - летний период 2019 года. 
(Назаров Н.И., Юркина Л.А., Алиуллов Ф.А.)
Слушали:

Назарова Н.И.- начальника ПЧ №26 КУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии;
Юркину Л.А.-главу Бахдигильдинского сельского поселений;

Алиуллова Ф.А.- главу Долгоостровского сельского поселения;
Алимова Э.Д.- главу Бикшикского сельского поселения

Решили:
2.1 Принять к сведению информацию начальника ПЧ-26 КУ «ЧРПС» ГКЧС  Чувашии Назарова Н.И., глав Бахтигильдинского (Юркина Л.А.), Долгоостровского (Алиуллов Ф.А.), Бикшикского (Алимов Э.Д.) сельских поселений о состоянии готовности подразделений добровольной пожарной охраны, муниципальной пожарной охраны, ведомственной пожарной охраны на территории Батыревского района в весеннее - летний период 2019 года.

2.2. Рекомендовать главам сельских поселений, руководителям предприятий и организаций:

- обеспечить работу добровольных пожарных команд в весенне-летний период;

- при   уточнении   бюджетов   на   2019   год   запланировать   денежные средства для финансирования общественных объединений добровольной пожарной    охраны (далее-ДПО), проведения    страхования    членов    ДПО, медицинского   освидетельствования   состояния   здоровья   членов   ДПО, материального   стимулирования   членов   ДПО   за   участие   в   тушении пожаров    (премирования),    а    так    же    на    материально-техническое обеспечение ДПО и  социальные гарантии членам ДПО.

- организовать разъяснительную работу с населением о необходимости пожертвования финансовых средств для нужд добровольных пожарных охран и содержания пожарной машины;

- до  22 апреля 2019 года   предоставить в ЕДДС Батыревского района номера  телефонов,  ответственных лиц (замещающих), отвечающих за состоянием и эксплуатацией пожарного автомобиля.
2.3 Рекомендовать главам Бахдигильдинского (Юрктной Л.А.) и Долгостровского (Алиуллов Ф.А.) сельских поселений до 1 сентября 2019 года провести с населением поселения разъяснительную работу по строительству пожарного гаража в рамках проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на территории сельских поселений Чувашской Республики.
2.5. Рекомендовать начальнику ПЧ-26 КУ «ЧРПС» ГКЧС  Чувашии Назарову Н.И. и начальнику ОНД по Батыревскому району  Тукмакову А.В. оказать практическую помощь главам сельских поселении по приведению в готовность подразделений пожарной охраны района, в весеннее - летний период 2019 года.

Председатель КЧСиОПБ

Батыревского района- глава администрации

Батыревского района                                                                                    Р.В. Селиванов    
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