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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 12 декабря 1991 года № 2124-1 «О средствах массовой информации» не требуется регистрация средств массовой информации, учреждаемых органами государственной  власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов
                   Постановление администрации Батыревского района Чувашской Республики от 22.04.2019г. №298 «О введении режима «Чрезвычайная ситуация»       
В соответствии с Федеральным законом «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Правительства Российской Федерации от 21 мая 2007 г. № 304 «О классификации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 января 2005 г. № 17 «О территориальной подсистеме Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», информации Чувашского ЦГМС – филиала ФГБУ «Верхнее-волжское УГМС» № ОГМО 23-01/235 от 19.04.2019 г. и решением заседания   комиссии по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Батыревского  района  от 22 апреля 2019 года, в целях ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, возникшей   в результате почвенной засухи в августе-сентябре 2018 года, выпревания из-за продолжительно наблюдавшейся высокой температуры на глубине залегания узла кущения в зимний период 2018/19 года, высокого снежного покрова и незначительного промерзания почвы:

         1. Ввести режим «Чрезвычайная ситуация» на территории Батыревского района Чувашской Республики для органов управления и сил районного звена территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций с 11-00 час (мск) 22 апреля 2019 г. до особого распоряжения и установить муниципальный уровень реагирования. Установить зону чрезвычайной ситуации в административных границах Батыревского района Чувашской Республики.  

2. Отделу экономики, сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений   администрации Батыревского района: 

-принять меры по обследованию зон гибели озимых культур в результате почвенной засухи в августе-сентябре 2018 года, выпревания из-за продолжительно наблюдавшейся высокой температуры на глубине залегания узла кущения в зимний период 2018/19 года, высокого снежного покрова и незначительного промерзания почвы и представить предложения по оценке материального ущерба;

-подготовить обращение в Кабинет Министров Чувашской Республики о компенсации сельскохозяйственным товаропроизводителям ущерба, причиненного в результате чрезвычайной ситуации; 

-разработать план мероприятий по оказанию помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям, пострадавшим от опасного природного явления.

        3. Рекомендовать главам сельских поселений, руководителям сельскохозяйственных организаций (по согласованию):

-усилить контроль за состоянием окружающей среды;

-организовать круглосуточное дежурство руководящего состава на стационарных пунктах управления;

-принять   оперативные меры   по   ликвидации   чрезвычайных ситуаций, снижению размеров ущерба и потерь в случае    их    возникновения, а   также    повышению    устойчивости    и    безопасности функционирования организаций в чрезвычайных ситуациях;

-принять необходимые меры по смягчению последствий гибели посевов сельскохозяйственных культур с привлечением необходимых сил и средств районного звена ТП РСЧС Чувашской Республики.

        4. Отделу социального развития, туризма и по взаимодействию с органами местного самоуправления администрации Батыревского района совместно с главами сельских поселений (по согласованию) информировать население о ведении режима «Чрезвычайная ситуация» через местные средства массовой информации и официальный сайт администрации Батыревского района, сайты администраций сельских поселений.

        5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации – начальника отдела экономики, сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений   администрации Батыревского района   Кузнецова Л.В.

     6. Настоящее постановление вступает в силу после его подписания.

Глава администрации

Батыревского района                                                                            Р.В. Селиванов                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Постановление администрации Батыревского района Чувашской Республики от 22.04.2019г. №299 «О создании комиссии для обследования посевов озимых культур и определения    ущерба вследствие гибели посевов на территории Батыревского Района Чувашской Республики»

В соответствии Устава Батыревского района Чувашской Республики, распоряжения администрации Батыревского района Чувашской Республики от 22 апреля 2019 г. № 298  «О введении режима «Чрезвычайна ситуация» на территории Батыревского района», администрация Батыревского района 

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.
Создать комиссию для обследования посевов озимых культур и определения    ущерба вследствие гибели посевов  сельскохозяйственных культур    хозяйствах района в следующем составе:  

        Селиванов Р.В.- глава администрации  Батыревского района- председатель комиссии по  предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности  Батыревского района -  председатель комиссии.

        Члены комиссии:

       - Кузнецов Л.В.- заместителя главы администрации района – начальник отдела экономики, сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений администрации Батыревского района;

       - Моисева С.В.- главный специалист-эксперт отдела экономики, сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений администрации Батыревского района, секретарь комиссии;

       -  Каллин Г.Н.- начальник отдела специальных программ администрации Батыревского района;

       - Глухов О.А.- начальник Батыревского районного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Чувашской Республике (по согласованию);

        - главы сельских поселений (по согласованию);

        - руководители пострадавших хозяйства (по согласованию);

       -  специалисты пострадавших хозяйств (по согласованию);

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации – начальника отдела экономики, сельского хозяйства, земельных и имущественных отношений   администрации Батыревского района   Кузнецова Л.В.

3. Настоящее постановление вступает в силу после его подписания.

Глава администрации 

Батыревского района                                                                              Р.В. Селиванов
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