Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района

   07 мая состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы администрации района - начальника отдела организационно контрольной работы Михайлова В.В. В ходе заседания были рассмотрены дела в отношении родителей и несовершеннолетних.
            С информацией о состоянии уровня преступности среди несовершеннолетних за январь-апрель месяцы 2019 года выступил старший инспектор ПДН ОМВД России по Чебоксарскому району – Мустаева Ю.Н. 
   Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в том числе находящихся в социально-опасном положении рассказал директор КУ «Центр занятости населения» Чебоксарского района    Александров О.И. 
   В завершение заседания члены комиссии обсудили вопрос о снятии 1 несовершеннолетнего в связи с совершеннолетием и проведения Дня профилактики в образовательном учреждении Чебоксарского района.
Уважаемые родители, будьте внимательны и требовательны к своим детям, доверяйте им, своевременно оказывайте помощь в решении их проблем, воспитывайте в них чувство ответственности, будьте заботливы, добры, организуйте и проводите вместе с ними досуг, формируйте у них здоровый образ жизни, и они будут успешны!

