Заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района

   12 февраля состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы администрации района - начальника отдела организационно контрольной работы Михайлова В.В. В ходе заседания были рассмотрены дела в отношении родителей и несовершеннолетних.
Рассматривался материал дела в отношении несовершеннолетнего Е., который пропускал учебные занятия без уважительных причин. Несовершеннолетнему было разъяснено, что его первой обязанностью является учеба, посещение занятий, выполнение домашних заданий. Он пообещал исправиться, и не пропускать уроки без уважительных причин.

Успехи в учебе неотъемлемо связаны с посещаемостью и поведением на уроках, особенно это касаемо школьников-выпускников. Необходимо учитывать, что у ребенка, прогулявшего хотя бы один день занятий, если не принять своевременных мер, появляется чувство безнаказанности, которое подтолкнет его на повторные прогулы и в конечном итоге превратит в злостного прогульщика, а в последующем и правонарушителя.

С информацией об итогах работы отдела по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних администрации Чебоксарского района за 2018 год выступила начальник Кондратьева В.Н. 
В завершении заседания Комиссией был рассмотрен вопрос о проведении Дня профилактики в МБОУ «Атлашевская СОШ».
