Проведено 1-ое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав       администрации Чебоксарского района в 2019 году
15 января состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы администрации района- начальника отдела организационно – контрольной работы Михайлова В.В.
В ходе заседания было рассмотрено 32 персональных  дела в отношении родителей и несовершеннолетних, по итогам рассмотрения которых, отмечается увеличение числа административных протоколов, составленных на несовершеннолетних по ч. 1                   ст. 6.24 КоАП РФ (Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах). Наказание по данной статье влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.  
На 01.01.2019 года на учете в Комиссии состоят 28 несовершеннолетних и 22 семьи, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются 53 ребенка.
По итогам работы за январь – декабрь месяцы 2018 года на территории Чебоксарского района отмечается рост подростковой преступности, за истекший период несовершеннолетними совершено 26 преступлений против 4 за АППГ. Комиссией предпринимаются меры по снижению уровня преступности в 2019 году.
В завершении заседания члены комиссии обсудили вопрос о снятии с учета 2 подростков в связи с достижением 18 лет. 
   Комиссия призывает родителей к более бдительному контролю за своими детьми. Необходимо помнить, что «комендантский час» для несовершеннолетних не отменен. В зимнее время комендантский час для детей действует с 22 часов вечера до 6 часов утра. Не нарушайте установленные требования к обеспечению мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда.
Уважаемые родители, начните профилактическую работу с самих себя, будьте авторитетны в глазах своих детей и станьте примером для подражания!
