Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района

   26 марта состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы администрации района - начальника отдела организационно контрольной работы Михайлова В.В. В ходе заседания были рассмотрены дела в отношении родителей и несовершеннолетних.
   С информацией о криминальной ситуации в сфере незаконного оборота наркотиков среди несовершеннолетних и мерах, принимаемых по предупреждению нарушений законодательства в данной сфере выступил инспектор ПДН ОМВД России по Чебоксарскому району – Макарова И.В. 
   Об итогах работы отдела социальной защиты населения Чебоксарского района КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии за 2018 год рассказала начальник отдела Львова Е.Г. 

   Отдел социальной защиты населения осуществляет государственную политику в области предоставления мер социальной поддержки граждан пожилого возраста, инвалидов, семей, детей и других категорий граждан на основании нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики на территории Чебоксарского района с соблюдением принципа адресности и применения критериев нуждаемости. 

  За 2018 год мерами социальной поддержки через отдел пользовались                 14776 человек, что составляет 23% населения, проживающего в районе, на общую сумму 194370,55 тыс. рублей, в том числе: за счет субвенций и субсидий из федерального бюджета – 54138,59 тыс. рублей; из республиканского бюджета 140231, 96 тыс. рублей.
   В завершение заседания члены комиссии обсудили вопрос о снятии 1 несовершеннолетнего с профилактического учета и 1 несовершеннолетнего с наблюдения, в связи с реабилитацией. 
   Уважаемые родители, начните профилактическую работу с самих себя, будьте авторитетны в глазах своих детей и станьте примером для подражания!
