Заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав       администрации Чебоксарского района 
29 января 2019 года состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы администрации района - начальника отдела организационно контрольной работы Михайлова В.В. В ходе заседания было рассмотрено 11 персональных  дел в отношении родителей и несовершеннолетних.

По итогам 12 – ти месяцев 2018 года на территории Чебоксарского района отмечен рост подростковой преступности несовершеннолетними совершено 26 преступлений, в которых принимали участие 17 подростков (10 школьников, 5 студентов, а так же не работающими и не обучающимися – 2), за аналогичный период прошлого года в совершении преступлений участвовали 2 несовершеннолетних.  
Проанализировав время совершения преступлений установлено, что в основном, преступления совершались в ночное время с 21 часа до 02 утра – 13 преступлений, что говорит о ненадлежащем контроле со стороны родителей, в послеобеденное время в период времени с 12.00 до 17.00 часов совершено 4 преступления, в вечернее время с       17 часов до 21 часа – 9 преступлений, что позволяет говорить о том, что подростки после окончания учебы, ничем не заняты, что в очередной раз свидетельствует о значимости такого компонента в системе профилактических мероприятий как обеспечение занятости несовершеннолетних, особенно склонных к совершению правонарушений организованными формами досуга.
В завершении заседания члены комиссии обсудили вопрос о снятии с учета                 1 подростка в связи с достижением 18 лет. 
   Комиссия призывает родителей к более бдительному контролю за своими детьми. Необходимо помнить, что «комендантский час» для несовершеннолетних не отменен. В зимнее время комендантский час для детей действует с 22 часов вечера до 6 часов утра. Не нарушайте установленные требования к обеспечению мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда.
Уважаемые родители, будьте внимательны и требовательны к своим детям, доверяйте им, своевременно оказывайте помощь в решении их проблем, воспитывайте в них чувство ответственности, будьте заботливы, добры, организуйте и проводите вместе с ними досуг, формируйте у них здоровый образ жизни, и они будут успешны!

