Автокараван «Чувашия в защиту детства» в Чебоксарском районе
29 января республиканский автокараван «Чувашия в защиту детства» прошел в Чебоксарском районе.

В работе автокаравана приняли участие: заместитель министра образования и молодежной политики Чувашской Республики Алевтина Николаевна Федорова, и.о. главы Чебоксарского района Владимир Павлович Димитриев, прокурор Чебоксарского района, старший советник юстиции Зелфинас Миннетагирович Карама, начальник управления образования Чебоксарского района Романов Борис Григорьевич, главный подростковый нарколог Минздрава Чувашии Лилия Георгиевна Дорофеева, директор БОУ «Центр образования и комплексного сопровождения детей» Минобразования Чувашии Светлана Васильевна Ильина, начальник отдела социальных проблем семьи и демографической политики Минтруда Чувашии Ольга Сергеевна Еремина, старший инспектор отдела процессуального контроля СУ СК РФ по Чувашской Республике Смирнов Максим Александрович, а также представители МВД РФ по Чувашской Республике, представитель духовенства Чебоксарского района, органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, директора и заместители директоров образовательных учреждений, заведующие дошкольными образовательными учреждениями, педагоги, психологи.
Заместитель министра образования и молодежной политики Чувашской Республики Алевтина Николаевна Федорова отметила важность привлечения внимания населения к выявлению детей и семей, находящихся в социально опасном положении, оказанию им помощи, Владимир Павлович Димитриев затронул тему о работе органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Чебоксарском районе, Карама Зелфинас Миннетагирович в своем выступлении рассказал о деятельности прокуратуры в интересах семьи и детей, Дмитриев Роман Вячеславович- психолог информационно-аналитического центра управления образования администрации Чебоксарского района обратил внимание на роль семьи и школы в успешной социализации детей.
В рамках мероприятия работало три секции: «Работа с семьями», «Работа с детьми», «Работа с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Чебоксарского района». 
Участники рассмотрели вопросы защиты прав семей, воспитывающих несовершеннолетних детей, профилактики алкоголизма, системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении и др. Также была  проведена непосредственная работа с детьми с элементами тренинга по предупреждению отклоняющегося поведения.

Участники автокаравана "Чувашия в защиту детства" в Чебоксарском районе отметили необходимость и важность таких мероприятий.
