Автокараван «Чувашия в защиту детства» в Чебоксарском районе

В Чувашской Республике  в целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти, органов местного самоуправления Чувашской Республики по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с 2017 года проходит автокараван «Чувашия в защиту детства», организатором которого является Министерство образования и молодежной политики ЧР.
29 января в 14 часов республиканский автокараван «Чувашия в защиту детства» пройдет в Чебоксарском районе в МБОУ «Кугесьская СОШ № 1». Данное мероприятие проводится с целью привлечения внимания населения к выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, аутодеструктивному поведению подростков, а также к семьям, находящихся в социально опасном положении.
В работе автокаравана примут участие: заместитель министра образования и молодежной политики Чувашской Республики, уполномоченный по правам ребенка в Чувашской Республике, представители Прокуратуры Чувашской Республики, представители Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике, главный подростковый нарколог Минздрава Чувашии, представители БОУ «Центр образования и комплексного сопровождения детей» Минобразования Чувашии, представители Прокуратуры Чебоксарского района Чувашской Республики, врач-нарколог БУ «Чебоксарская районная больница» Минздрава Чувашии, представители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, заместители директоров образовательных организаций, педагоги, психологи.
Участники автокаравана смогут рассмотреть вопросы защиты прав семей, воспитывающих несовершеннолетних детей, профилактики алкоголизма, системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, также будет проведена индивидуальная работа с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении.
Приглашаем всех желающих принять участие в мероприятии!
