  «Горячая линия» в помощь детям 
В преддверии Новогодних каникул становится актуальной угроза безопасности детей и подростков в связи с бесконтрольным поведением и неосторожным различных пиротехнических изделий, несоблюдением требований безопасности при проведении массовых мероприятий, нарушением элементарных требований безопасности в быту. В связи  с этим, в Чебоксарском районе, в рамках проведения на территории Чувашской Республики акции «БезОпасные каникулы» и «БезОпасный Новый год» с целью получения информации от населения о случаях возникновения угрозы для жизни и здоровья несовершеннолетних в период проведения акции организована «горячая линия»:
- 8(83540) 2-34-99 подразделение по делам несовершеннолетних ОМВД России по Чебоксарскому району;
- 8(83540) 2-17-69 БУ «Центр социального обслуживания населения Чебоксарского района» Минтруда Чувашии;
- 8(83540) 2-42-09 начальник отдела КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии; 
-  8(83540) 2-35-02 директор КУ «Центр занятости населения» Чебоксарского района Министерства труда Чувашии;
- 8(83540) 2-10-09 приемное отделение БУ ЧР «Чебоксарская районная больница» п. Кугеси;

- 8(83540) 2-57-03 приемное отделение БУ ЧР «Чебоксарская районная больница» с. Ишлеи;

- 89030645245 Павлова Ирина Юрьевна – заместитель главного врача по медицинской части БУ ЧР «Чебоксарская районная больница» п. Кугеси;

- 89033587127 Семенова Ирина Васильевна – заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения БУ ЧР «Чебоксарская районная больница» с. Ишлеи.

Комиссией совместно с УК «Жилкомцентр» на оборотной стороне квитанций об оплате коммунальных услуг, размещена информационная статья  на тему: «Инструктаж для родителей об охране жизни и здоровья детей на период зимних каникул». Специалистами БУ «Центр социального обслуживания населения» Минтруда Чувашии подготовлены буклеты на тему: «Правила поведения детей в общественных местах во время проведения праздников, новогодних елок и в других местах массового скопления людей» и «Правила безопасного поведения школьников во время зимних каникул».

Просим всех граждан, особенно родителей детей, которые посещают места массового отдыха, скопления, досуга и развлечения, обнаруживших нарушения, не быть равнодушным, и сообщить о них по вышеуказанным телефонам.
