Межведомственная комплексная операция «Подросток» в Чебоксарском районе
С 1 августа по 1 ноября 2018 года под эгидой Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Чебоксарском районе проходит межведомственная комплексная операция «Подросток», направленная на активизацию работы с несовершеннолетними по профилактике правонарушений и обеспечение их занятости в летний период. 
Мероприятия, запланированные во время операции: 

«Коммерсант» - выявление и предупреждение случаев незаконного предпринимательства со стороны несовершеннолетних, установления источников и путей его осуществления, а также выявление взрослых, вовлекающих подростков в незаконную коммерческую деятельность; 

«Условник» - активизация профилактической и воспитательной работы с несовершеннолетними, осужденными к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, а также вернувшимися из воспитательных колоний; 

«Занятость» - выявление не учащихся и не работающих подростков, их трудоустройство или определение на учебу;
«Каникулы» - организация досуга, предупреждение правонарушений среди учащихся во время каникул; 

«Дорога» - предупреждение краж и угонов автотранспорта со стороны несовершеннолетних, детского дорожного травматизма;
«Возрождение надежды» - оказание социально-правовой помощи подросткам, оставшимся без попечения родителей и нуждающимся в защите со стороны государственных органов; 

«Всеобуч» - выявление и учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях, в целях обеспечения получения ими образования, оказания им соответствующей помощи, а также другие специализированные мероприятия по направлению деятельности различных государственных и общественных структур. 

В рамках операции «Подросток» запланированы круглые столы, встречи по актуальным вопросам профилактики правонарушений несовершеннолетних, семейного неблагополучия, проведение психологических тренингов для несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений.

