Осторожно, тонкий лёд!
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Лед в период с ноября по декабрь, то есть до наступления устойчивых морозов, непрочен. Скрепленный вечерним или ночным холодом, он еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым. Ежегодно тонкий лед становится причиной гибели людей. Как правило, среди погибших чаще всего оказываются дети.
Правила поведения на льду:
•  Нельзя выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости (туман, снегопад, дождь);
•  Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара поленом или лыжной палкой покажется хоть немного воды, — это означает, что лед тонкий, по нему ходить нельзя. В этом случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу, скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и расставив их на ширину плеч, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь;
•  Оказавшись на тонком, потрескивающем льду, следует осторожно повернуть обратно и скользящими шагами возвращаться по пройденному пути к берегу;
•  Замерзшую реку (озеро) лучше переходить на лыжах, при этом крепления лыж нужно расстегнуть, чтобы при необходимости быстро их сбросить; лыжные палки держать в руках, не накидывая петли на кисти рук, чтобы в случае опасности сразу их отбросить;
•  Надо знать, что человек, попавший в ледяную воду, может окоченеть через 10-15 минут, а через 20 минут потерять сознание. Поэтому жизнь пострадавшего зависит от сообразительности и быстроты действия спасателей.

Оказание помощи пострадавшему, провалившемуся под лед:

•   Сообщить пострадавшему криком, что идете ему на помощь, это придаст ему силы, уверенность;
•   Если Вы не один, то, лечь на лед и двигаться друг за другом;
•   Подложить под себя лыжи, фанеру или доску, чтобы увеличить площадь опоры и ползти на них;
•   За 3–4 метра протянуть пострадавшему шест, доску, кинуть веревку или шарф или любое другое подручное средство;
•   Доставить пострадавшего в теплое (отапливаемое) помещение. Оказать ему помощь: снять и отжать всю одежду, по возможности переодеть в сухую одежду и укутать полиэтиленом (возникнет эффект парника);
•   Вызвать скорую помощь – 03.
  Не отпускать детей на лед (на рыбалку, катание на лыжах, коньках) без сопровождения взрослых.
Если Вы увидели, что кто-то провалился под лед, немедленно сообщите о случившемся по телефону 112!
