Профилактический рейд на территории Ишлейского сельского поселения

В рамках I этапа акции «Полиция и дети», оперативно-профилактической операции «Быт - семья» 07.03.2018 года  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района совместно с подразделением по делам несовершеннолетних ОМВД РФ по Чебоксарскому району был проведен профилактический рейд на территории Ишлейского сельского поселения, в ходе которого посещены семьи и несовершеннолетние, находящиеся на профилактических учетах в субъектах профилактики.
Основная цель операции - проведение профилактических мероприятий в отношении лиц, допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, в том числе в отношении несовершеннолетних.

Специалисты изучили условия проживания, воспитания несовершеннолетних детей, поведение членов семьи. Проверка показала, что ситуация в некоторых семьях требует контроля.
Профилактическая работа с данными семьями будет продолжена. Итоги профилактического рейда будут обсуждены на очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 14.03.2018 г.
Если вы знаете о каких-либо противоправных действиях, происходящих в семейно-бытовой сфере, к примеру, в семьях соседей, знакомых, более того, если в них воспитываются дети, сообщите об этом на телефон Дежурной части ОМВД РФ по Чебоксарскому району: 8 (83540) 2-15-52, или в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Чебоксарского района: 8 (83540) 2-24-99.
