Республиканский семинар в рамках международного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков в МБОУ «Кугесьская СОШ № 1»

21 июня 2019 года состоялся Республиканский семинар в рамках международного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков с участием несовершеннолетних, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района, и их родителей. 

Информационная группа в составе специалиста сектора по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района Серапионовой И.А., заместителя начальника отдела образования и молодежной политики администрации Чебоксарского района Ильиной Л.Р., провела профилактическую работу с несовершеннолетними, состоящими на учете в Комиссии и их родителями о привычках, которые приводят к ужасным последствиям.

Ребятам в доступной форме рассказали о вреде курения и употребления алкоголя, о недопустимости употребления наркотических средств. В конце мероприятия, участникам семинара раздали буклеты на темы: «Алкоголь и курение» и «Наркотики убивают!», несовершеннолетние были приглашены в МБОУ «Кугесьская СОШ № 1» для участия в конкурсе. 
