Члены Общественного совета Чебоксарского района обсудили «Стратегию социально-экономического развития Чебоксарского района до 2035 года»
            13 декабря 2018 года в администрации Чебоксарского района состоялось заседание Общественного совета Чебоксарского района под председательством Председателя Общественного совета Ростислава Данилова с участием главы администрации Чебоксарского района Владимира Димитриева.
Члены совета выслушали доклад начальника отдела экономики Людмилы Софроновой по теме «Стратегия социально-экономического развития Чебоксарского района до 2035 года». В своем докладе Людмила Васильевна отметила, что в Чебоксарском районе предусмотрено 258 проектов по всем направлениям на сумму 39,9 млрд. руб. В сельском хозяйстве предусмотрено 12 документов, в жилищном строительстве- 27 проектов, в сфере транспорта и ЖКХ-138 проектов, в сфере культуры и спорта-43 проекта.
Кроме того она отметила, что «Стратегия социально-экономического развития Чебоксарского района Чувашской Республики до 2035 года», является логическим продолжением «Стратегии социально-экономического развития Чебоксарского района Чувашской Республики до 2020 года», утвержденной решением Собрания депутатов Чебоксарского района от 27.03.2008г. № 19-02 и обеспечивает преемственность стратегических приоритетов, целей и задач и переход Чебоксарского района Чувашской Республики к новому этапу развития с использованием современных механизмов управления.
Стратегия затронет все сферы жизни населения, и участники заседания рассказали свои видения, в достижении совместно выработанных долгосрочных ориентиров в значимых направлениях развития района.
 Людмила Васильевна отдельно остановилась  о  целях,  задачах и принципах  реализации Стратегии 
4.2. Стимулирование спроса на продукцию малых и средних предприятий
4.2.1. Развитие конкуренции на локальных рынках
4.6.2. Устранение других административных барьеров
…Важными механизмами обеспечения коллективной работы предпринимателей по улучшению условий ведения бизнеса являются институты оценки регулирующего воздействия и фактического воздействия..
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