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ОТДЕЛЕНИЕ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПО ЧЕБОКСАРСКОМУ РАЙОНУ УПРАВЛЕНИЯ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ 
МЧС РОССИИ ПО ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ
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АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
ОТДЕЛЕНИЯ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПО ЧЕБОКСАРСКОМУ РАЙОНУ УПРАВЛЕНИЯ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ 

ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ 
ПО ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ-ЧУВАШИИ 
ЗА I ПОЛУГОДИЕ 2019 ГОДА
Кугеси – 2019

1. Пожарно-экономическая характеристика Чебоксарского района

Чебоксарский район образован  01 октября 1927 года. В соответствии с постановлением ВЦИК РСФСР от 05 сентября 1927 года является административно – территориальной единицей в составе Чувашской Республики. Административным центром является поселок Кугеси, расположенный в 11 км южнее от столицы Чувашской Республики города Чебоксары. Территория Чебоксарского района расположена в северной части республики, где граничит с Республикой Марий Эл, на востоке примыкает к Мариинско-Посадскому, на юге – к Цивильскому и Красноармейскому районам, на западе – к Моргаушскому району. 

Площадь территории района равна 117 884 га., из которых – 59 745 га (51 %) являются землями сельскохозяйственного назначения, 36 781 га (31 %) - земли лесного фонда. В государственной и муниципальной собственности находится 79 386, 39 га (67%) земель района, в частной собственности – 38 497, 61 га (33 %). Наибольшая протяженность территории района с севера на юг составляет 60 км, с запада на восток 40 км. Рельеф равнинный с лесным покрытием, преобладает овражистая местность.

 Климат резко-континентальный, господствующий ветер - северо-западный со скоростью 3-4 м/сек. Средняя годовая температура воздуха составляет 3 градуса. За год выпадает 450-500 мм осадков. В зимние месяцы часты метели и снежные заносы на дорогах.
Административное деление района: район состоит из 17 сельских поселений (Абашевское, Акулевское, Атлашевское, Большекатраськое, Вурман-Сюктерское, Ишакское, Ишлейское, Кугеськое, Кшаушское, Лапсарское, Сарабакасинское, Синьяльское, Синьял-Покровское, Сирмапосинское, Чиршкасинское, Шинерпосинское, Янышское), 172 населенных пункта, на территории которых осуществляют деятельность 17 сельскохозяйственных предприятий, 12 объектов промышленности. 

Население района составляет 62184 человека. Плотность населения  - 52,7 чел./ км2.
На территории района расположено  222 объекта  с массовым пребыванием людей, в том числе: объектов образования – 50, объектов здравоохранения – 57, культурно-зрелищных – 104 (39 библиотек, 2 музея, 63 районных домов культуры и центров досуга населения), 3 объекта спорта и 178 спортивных сооружений, 36 спортивных залов, 3 плавательных бассейна, 13 стрелковых тиров, 100 плоскостных открытых сооружений и  26 приспособленных помещений для оздоровительных занятий. Эксплуатируется 7 объектов с круглосуточным пребыванием людей и объектов с пребыванием маломобильных групп населения, 4 детских оздоровительных лагеря.
2. Структура отделения надзорной деятельности и профилактической работы 

по Чебоксарскому району
Согласно штатной расстановке Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Чебоксарскому району является структурной единицей управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии.

В штате отделения с 01.04.2016 г. 3 должности: начальник отделения, старший инспектор и дознаватель. 

Начальник – майор внутренней службы Портнов Денис Геннадьевич, в должности с 01 апреля 2016 года. Образование высшее специальное, в 2006 г. окончил Ивановский институт ГПС МЧС России (техник противопожарной защиты), в 2009 г. окончил  Академию ГПС  МЧС России г. Москва (инженер пожарной безопасности). В 2010 г. прошел обучение в АУДПО Учебно-методический центр гражданской защиты по направлению «Государственный надзор в области ГО ЧС». В 2014 г. прошел повышение квалификации в АГПС МЧС России по категории «Руководящий состав территориальных отделов (отделений) УНД ГУ МЧС России по субъектам РФ». В 2014 г. прошел повышение квалификации в ФГБОУ ВПО Уральский институт ГПС МЧС России по категории «Должностные лица надзорных органов МЧС России, в сферу деятельности которых входит осуществление надзора в области ПБ, ГО и защиты населения и территорий от ЧС». Портнов Д.Г. – аттестован в декабре 2013 года сроком на 5 лет.
Старший инспектор – майор внутренней службы Порфирьев Олег Станиславович в должности с января 2003 года. Образование высшее иное, в 1999 г. Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова (инженер-строитель). Образование высшее юридическое, в июне 2014 г. окончил ЧФ Московского гуманитарно-экономического института по заочной форме обучения  (юриспруденция).​ Прошел первоначальную подготовку по программе "Государственные инспектора городов (районов) по пожарному надзору, в 1999 г. в учебном пункте г. Чебоксары. Обучен в УМЦ ГКЧС Чувашии в декабре 2010 г. В 2014 году прошел обучение по программе «Профессиональная переподготовка лиц среднего начальствующего состава из иных организаций после окончания образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования с углубленным изучением государственного пожарного надзора» в ФГБОУ ДПО Нижегородский учебный центр ФПС. С 16.03.2015 г. по 10.04.2015 г. прошел повышение квалификации в ФГБОУ ВО Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России по категории «Государственные инспектора города (района) по пожарному надзору». Специального образования не имеет. Порфирьев О.С. аттестован в ноябре 2011 г. сроком на 5 лет
Дознаватель – майор внутренней службы Сорокин Сергей Анатольевич в должности с 01 апреля 2016 года.  Образование высшее юридическое, в 2011 г. окончил АНО ВПО Центросоюза Российской Федерации "Российского университета кооперации" по заочной форме обучения  по специальности (юриспруденция).​ В 2014 году с 20.01.2015 г. по 25.04.2015 г.  прошел обучение по программе «Профессиональная переподготовка лиц среднего начальствующего состава из иных организаций после окончания образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования с углубленным изучением государственного пожарного надзора» в ФГБОУ ДПО Нижегородский учебный центр ФПС. В 2010 г. прошел обучение в УМЦ ГКЧС Чувашии. Сорокин С.А. аттестован в 2014 г. 

В целях соблюдения правил охраны труда при выполнении служебных обязанностей с сотрудниками отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Чебоксарскому району УНД и ПР Главного управления МЧС России по Чувашской Республики - Чувашии проведен инструктаж под роспись в специальном журнале, данные сведения подтверждают отметки в специальном журнале, находящемся в ОМТО Главного управления МЧС России по Чувашской Республике.

За отделением закреплен служебный автотранспорт, необходимый для осуществления стоящих перед отделением задач ВАЗ-21041 (гос. № У 452 ВТ 21 rus), который находится в исправном состоянии.

ОНД и ПР по Чебоксарскому району располагается в здании 41 пожарно-спасательной  части Федерального государственного казенного учреждения «5 отряд федеральной противопожарной службы по Чувашской Республике – Чувашии» и занимает 2 служебных помещения, в помещениях проведен косметический ремонт. 

В кабинете отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Чебоксарскому району и в коридоре 2 этажа вывешены соответствующе стенды, в том числе по противодействию коррупции. 
Информация на данных стендах размещена в полном объеме, в том числе:

· номера телефонов для справок (консультаций) и адреса электронной почты (при наличии) органов ГПН;

· порядок рассмотрения обращений и получения консультаций;

· порядок обжалования решений, действий (бездействия) должностных лиц органов ГПН;

· ежегодный план проведения плановых проверок (далее - ежегодный план) или выписка из него на квартал;

· программа профилактических мероприятий субъекта РФ по профилактике нарушений обязательных требований в формах правового просвещения и правового информирования на год или выписка из него на квартал;

· информация о месте приема, а также об установленных для приема днях и часах;

· текст настоящего Административного регламента с приложениями.
В отделении заведены следующие журналы:

· перечней объектов защиты и (или) территорий (земельных участков);

· журнала учета объектов;

· журнала органа ГПН по учету проверок;

· журнала учета дел об административных правонарушениях и представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения;

· журнала учета выданных заключений;

· журнала учета профилактической работы;

· журнала учета консультаций;

· учетных карточек личной консультации гражданина.

Организация профессиональной, самостоятельной и физической подготовки сотрудников ОНДиПР по Чебоксарскому району проводится в соответствии с распоряжением УНДиПР. Служебная подготовка проводится в Цивильской зоне, имеется тематический план профессиональной (специальной) подготовки на 2018 год. Самостоятельная подготовка проводится каждый вторник месяца. Тетради по служебной и самостоятельной подготовке заведены, ведутся конспекты.

3. Участие сотрудников ОНДиПР по Чебоксарскому району  в проведении предварительного расследования по фактам пожаров

3.1 Обстановка с пожарами на территории Чебоксарского района

за 1 полугодие 2019 года
На территории Чебоксарского района Чувашской Республики за I полугодие 2019 года зарегистрировано 109 (АППГ-29) пожаров (+3,8 раз), принесших материальный ущерб на сумму 9.102.000  (АППГ – 4.176.023) рублей, на пожарах погибло 2 человека (АППГ – 3), из них детей 0 (против 0), травмировано 3 человека (АППГ - 1).
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Основными причинами пожаров явились:

неисправность и несоблюдение ППБ при эксплуатации отопительных печей – 12 (АППГ 9);

нарушение правил устройства и эксплуатация электрооборудования – 17 (АППГ 9); 

неосторожное обращение с огнем – 73 (АППГ 21); 

неосторожность при курении – 2 (АППГ 3); 

детская шалость с огнем – 1 (АППГ 0);

поджог – 2 (АППГ 3);

неисправность узлов и механизмов транспортного средства – 1 (АППГ 1);

нарушение правил устройства и эксплуатация газового оборудования – 0 (АППГ 1);
устанавливается -1 (АППГ 1).

Основные причины пожаров за I полугодие 2019 г.
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Рост количества пожаров произошел в Абашевком сельском поселении «5 против 2),  Акулевском (2 против 1), Атлашевском (17 против 1), Большекатрасьском (5 против 4),  Ишакском (5 против 1), Ишлейском (3 против 0), Кугесьском (11 против 3), Кшаушском (4 против 1), Лапсарском (6 против 5), Сарабакасинском (2 против 1), Синьяльском (17 против 5), Синьял-Покровском (2 против 1), Сирмапосинском (7 против 0), Чиршкасинском (9 против 0), Шинерпосинском (9 против 0), Янышском (3 против 0).
Погибшие при пожарах на территории Чебоксарского района  зарегистрированы в Атлашевском (1 против 1) и Сирмапосинском (1 против 0) сельских поселениях.

Количество пожаров на территории Чебоксарского района 
за I полугодие 2018-2019 г.г.
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Количество погибших при пожарах на территории Чебоксарского района 

за I полугодие 2017-2018 г.г.
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Рост числа травмированных при пожарах на территории Чебоксарского района зафиксирован  в Атлашевском (1 против 0), Кугесьском (1 против 0) и Чиршкасинском (1 АППГ 0) сельских поселениях.
Количество травмированных при пожарах на территории 

Чебоксарского района за I полугодие 2017-2018 г.г.
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Распределение пожаров по основным объектам за I полугодие 2019 г.
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Из 109 пожаров, 62 пожара мусора и сухой травы. Наиболее неблагополучная обстановка с пожарами сохраняется в жилом секторе, где произошел 32 пожара, из них местами возникновения являются сараи 12 случаев, бани 12 случаев, 8 жилых домов, 2 квартиры. Общий процент пожаров в жилом секторе составляет 68 % от их общего количества.

	Места возникновения
	2018
	2019
	%

	Жилые дома, квартиры 
	21
	10
	52

	Сарай
	
	12
	

	Баня
	
	12
	

	Дачные дома
	4
	7
	42

	Транспортные средства
	3
	2
	-33,3

	Объекты бизнеса
	1
	1
	Стаб.

	Новостройки
	0
	0
	Стаб.

	Носильные вещи (вещи на человеке), горючие вещества на теле человека
	0
	1
	100

	Сухая трава, мусор
	-
	64
	100


	Причины пожаров
	2018
	2019
	%

	Отопительные печи 
	9
	12
	

	Электротехнические причины
	9
	17
	

	Поджог
	3
	2
	-33,3%

	Неосторожное обращение с огнем
	2
	73
	

	Неисправности транспортных средств
	1
	1
	

	Детская шалость
	0
	1
	

	Неосторожность при курении
	3
	2
	


Пожары, на объектах проверяемые ГПН на территории 

Чебоксарского района за 2019 г.г. 

	дата
	Наименование объекта
	Населённый пункт
	Причина пожара

	30.06.19
	ООО "Урман"
	с.Ишаки, ул.Центральная, д.1а
	теплового проявления аварийного пожароопасного режима работы электрооборудования


3.2  Соблюдение законности при ведении уголовно-процессуальной деятельности, учету, регистрации пожаров и иных происшествий.

За 1 полугодие 2019 года органом дознания ОНД и ПР по Чебоксарскому району зарегистрировано 315 сообщений (заявлений) о преступлениях, связанных с пожарами. Из них 47 сообщений о преступлении, связанных с пожарами, зарегистрированы в Книгу регистрации сообщений о преступлениях, 267 сообщений списано в накопительное дело, по территориальности передано 1 сообщение. Должностными лицами органа дознания в установленный срок, в соответствии ст. 144 и 145 УПК РФ  рассмотрены 47 сообщений, из них в срок до 3-х суток – 13 сообщений,  в срок до 10 суток – 30 сообщений, до 30 суток – 4 сообщения.
Дознавателем ОНД и ПР по Чебоксарскому району вынесено 41  постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, из них по основаниям  п.1 ч.1 ст.24 УПК РФ – 21 материал, по  п. 2 ч. 1 ст. 24 УПК РФ – 20. Передано по подследственности 5 материалов (в ОМВД России по Чебоксарскому району, СО по г. Новочебоксарск СУ СК РФ по ЧР). 
За I  полугодие 2019 года прокурором Чебоксарского района отменено 0 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (АППГ-0). Представления от прокуратуры Чебоксарского района об устранении нарушений федерального законодательства при проведении проверок по фактам пожаров не поступали.

За I  полугодие 2019 года дознавателем ОНД и ПР по Чебоксарскому району возбуждено 1 уголовное дело.
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4. Административно-правовая деятельность 

в ОНД и ПР по Чебоксарскому району

За 1 полугодие 2019 года сотрудниками ОНД и ПР по Чебоксарскому району возбуждено 31 административное дело (54 АППГ), из них на юридических лиц протокола не составлялись (0 АППГ), 31 - на физических лиц (54 АППГ).
Количество составленных протоколов с 2005 по 2019 г.
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В среднем по Чебоксарскому району на одного инспектора ОНД и ПР по Чебоксарскому району приходится по 10,3 протокола об административных правонарушениях.
Количество административных дел на одного сотрудника
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По результатам рассмотрения административных дел должностными лицами, осуществляющими федеральный государственный пожарный надзор вынесено 8 (АППГ – 3) постановлений о привлечении к административной ответственности в виде административного штрафа, из них: в отношении граждан – 8 (АППГ - 2), должностных лиц - не выносились (АППГ - 1) в отношении юридических лиц постановления не выносились (АППГ - 0).

Из 31 административного дела на объектах высокого риска составлено 11  протоколов (АППГ 13), среднего риска 2 протокола (АППГ 12), умеренного риска 7 протоколов (АППГ 23), низкого риска 11 протоколов (АППГ 6). 

Вынесено 1 постановление по ч.1 ст.20.4 КоАП РФ в виде штрафа на сумму 2000 руб., по ч.2 ст.20.4 КоАП РФ 5 постановлений на сумму 10.000 руб., по ч.6 ст.20.4 КоАП РФ 2 постановления на сумму 8.000 руб.
Количество вынесенных постановлений о привлечении к административной ответственности в виде административного штрафа
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По результатам рассмотрения административных дел сотрудниками отделения вынесено 23 постановления о назначении административного наказания в виде предупреждения (АППГ – 50), что составляет (74 % от общего числа вынесенных постановлений). 

По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях, в порядке ст. 29.13 КоАП РФ, в организации (должностным лицам) государственными инспекторами по пожарному надзору направлено 16 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения (АППГ-47). В среднем по Чебоксарскому району на одного инспектора приходится по 5,3 представления, направленных в порядке ст. 29.13 КоАП РФ.
За отчетный период должностными лицами ОНД и ПР административные дела по ч.9 ст.20.4, ст. 14.1, ст.14.34, ст. 14.43, ст.14.44, ст.14.45, ст.14.46, ст.17.1, ст.17.9, ст.19.4, ст.19.4.1, ст. 19.5, ст. 19.6, ст.19.7, ст.19.7.5, ст.19.13, ст.19.20, ст.19.33, ст.20.25 КоАП РФ не составлялись. 
При осуществлении административно-правовой деятельности должностными лицами ОНД и ПР по Чебоксарскому району административное расследование и экспертизы не проводились. 

В ОНД и ПР по Чебоксарскому району все 8 постановлений о назначении административного штрафа исполнены. Общая сумма назначенных административных штрафов составляет 20.000 руб.

Прокуратурой Чебоксарского района возбуждено 10 административных дел об административном правонарушении (25 АППГ). Все адм. дела рассмотрены.
5. Учет и планирование проверок.

В ОНДиПР по Чебоксарскому району осуществляется учет объектов защиты и (или) территорий (земельных участков), органов власти путем ведения журнала учета объектов защиты и (или) территорий (земельных участков), органов власти и контрольно-наблюдательных дел, оформляемых в соответствии с приложением № 7 Административного регламента, утвержденного приказом МЧС России от 30.11.2016 г № 644.

В журнал учета объектов вносятся изменения с учётом полученных по результатам запросов документов из соответствующих органов государственной власти и органов местного самоуправления, содержащих информацию об изменении, а также копии решения уполномоченного органа власти, органа местного самоуправления о вводе в эксплуатацию построенного, реконструированного объекта капитального строительства.

Деятельность сотрудников ОНДиПР по Чебоксарскому району по планированию проверок осуществляется в соответствии с:

· ежегодным планом проведения проверок органов государственной власти Чувашской Республики и должностных лиц органов государственной власти Чувашской Республики;

· ежегодным планом проведения проверок органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления;

· ежегодным планом проведения проверок объектов защиты и (или) территорий (земельных участков), правообладателями которых являются юридические лица и индивидуальные предприниматели;

· ежегодным планом проведения проверок объектов защиты и (или) территорий (земельных участков) физических лиц - правообладателей;

· планами-графиками государственного инспектора по пожарному надзору, осуществляющего государственную функцию, составляемыми ежемесячно с учетом должностных обязанностей должностных лиц органов ГПН.

Планирование проверок осуществляется на основании отнесения объектов защиты и (или) территорий (земельных участков) к определенной категории риска
В отделении разработаны план основных мероприятий отделения на 2019 год и ежемесячные планы основных мероприятий, которые включают весь комплекс планируемых мероприятий, планы выполнены на 100%. В планах своевременно проставляются отметки об исполнении.

В ОНДиПР по Чебоксарскому району взято на учет  1312 объектов защиты, заведено 1312 электронных КНД, которые закреплены за старшим инспектором и начальником. Нагрузка закрепляемых объектов защиты сложилась следующим образом: 
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К категории высокого риска отнесено распоряжением начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике №8 от 14.08.2017 60 объектов защиты. Распоряжением начальника ОНДиПР по Чебоксарскому району УНДиПР Главного управления МЧС России по Чувашской Республике №2 от 10.08.2017 к категории значительного риска отнесено - 0 объектов защиты, к категории среднего риска – 246 объектов защиты, к категории умеренного риска – 849 объектов защиты, к категории низкого риска – 0 объектов.
За Портновым Д.Г. закреплено 317 объектов защиты, расположенных на территории Чебоксарского района (12 – категории высокого риска, 2 - категории значительного риска, 88 - категории среднего риска, 196 – категории умеренного риска, категории низкого риска объектов не закреплено). За Порфирьевым О.С. закреплено 994 объекта защиты, расположенных на территории Чебоксарского района (47 – категории высокого риска, 0 - категории значительного риска, 212 - категории среднего риска, 735 – категории умеренного риска, категории низкого риска объектов не закреплено). 

За 1 полугодие 2019 года было запланировано 15 плановых проверок, в т.ч. 10 объектов защиты высокого риска и 5 объектов защиты среднего риска. Проведено 15 плановых проверок (+50 % по сравнению с АППГ 10). В ходе проведенных проверок выявлено 38 нарушений требований пожарной безопасности при проведении плановых проверок. По результатам плановых проверок выдано 6 предписаний.
За истекший период 2019 года проведено 4 внеплановых проверок (-5,25 р. по сравнению с АППГ 21), в т.ч.  2 объекта защиты высокого риска, 1 объект защиты среднего риска, 1 объект умеренного риска. Все проверки по истечению срока исполнения предписания (17 АППГ). Проверки по поступлению информации об угрозе причинения вреда жизни, здоровью граждан, по решению органа государственной власти и органа местного самоуправления о ведении особого противопожарного режима   не проводились. При проведении внеплановых проверок нарушения не выявлены. По ранее выданным предписаниям устранено 13 нарушений.
Нарушения не выявлены при проведении 10 проверок. В ходе проведения плановых проверок два объекта не функционирует: ООО «Диамир», ООО «Торгсервис».
Ежегодный план проведения проверок объектов защиты и (или) территорий (земельных участков), правообладателями которых являются юридические лица и индивидуальные предприниматели на I полугодии 2019 г. выполнен на 100%.
	Показатель
	 2018 г.
	 2019 г.
	%

	 Всего проведено проверок, из них:
	29
	19
	- 34%

	- плановых 
	8
	15
	+1,9 р.

	- внеплановых
	21
	4
	-5,25 р.

	Вручено предписаний  по результатам проведения выездных проверок
	10
	6
	-40 %

	 Всего выявлено нарушений  требований пожарной безопасности по результатам проведения проверок
	50
	38
	-24 %

	 По результатам поверок к административной ответственности привлечено:
	
	
	

	- граждан
	0
	0
	Стаб.

	- должностных лиц, ИП
	9
	5
	

	- юридических лиц
	0
	0
	Стаб.

	Нарушения не выявлены
	13
	10
	-23%

	Не осуществляют деятельность
	
	2
	100%

	Направлено информаций
	10
	10
	Стаб.

	- в прокуратуру района
	5
	5
	Стаб.

	- в администрацию района
	5
	5
	Стаб.


В отношении субъектов малого и среднего бизнеса в I полугодии 2019 г. проведено 8 плановых проверок:

1. ОАО «Чебоксарская ватная фабрика» - микро предприятие.

2. ООО «Диамир» - микро предприятие.

3. АО «Газпром газораспределение Чебоксары» - среднее предприятие.

4. ООО «ДОЛ «Салют» - микро предприятие.

5. ООО «Жемчужина Чувашии» - микро предприятие.

6. ООО «Санаторий «Агрозравница» - микро предприятие.

7. ЗАО «Порт-Сервис» - микро предприятие.

8. ИП Геворгян Е.О. - микро предприятие.

Внепланово по контролю исполнения предписания проведено 4 проверки:

1. АО «Газпром газораспределение Чебоксары».

2. ООО «Ишакский базар».

3. ЗАО «Санаторий «Утес».

4. ООО «ДОЛ «Салют».

В соответствии с планом проведения проверок органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления на 2019 год плановые проверки в отношении органов местного самоуправления не проводились.


  В соответствии с ежегодным планом проведения проверок объектов защиты и (или) территорий (земельных участков) физических лиц – правообладателей на 2019 год плановые проверки не запланированы.


В соответствии с ежегодным планом проведения проверок органов государственной власти Чувашской Республики и должностных лиц органов государственной власти Чувашской Республики в I полугодии 2019 г. проверки не запланированы.

В Чебоксарском районе подлежат оборудованию специальных выносных устройств оповещения с дублированием этих сигналов на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников объекта и (или) транслирующей этот сигнал 61 объект защиты (59 – высокой категории риска, 2 – значительной категории риска). Оборудовано 61 объект защиты, в том числе 17 зданий дошкольных образовательных организаций, 6 зданий специализированных домов престарелых и инвалидов, 3 больницы, 6 зданий спальных корпусов образовательных организаций с наличием интерната и детских организаций, 2 гостиницы, 2 здания общежития, 5 зданий спальные корпуса санаториев и домов отдыха общего типа, 27 зданий общеобразовательных организаций, 4 здания организаций дополнительного образования детей, 1 здание профессиональных образовательных организаций, 1 здание организаций дополнительного профессионального образования. 
5.1 Осуществление государственного контроля (надзора) в области гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций.

Планирование проверок осуществляется на основе прогнозирования чрезвычайной обстановки на территории Чебоксарского района, анализа произошедших чрезвычайных ситуациях, анализа результатов надзорной деятельности с учетом решений вышестоящих надзорных органов, а также сроков исполнения ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений.

При формировании ежегодного плана проведения плановых проверок учитываются возможность проведения проверок одновременно с проверками в области пожарной безопасности, гражданской обороны и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций
В отделении взято на учет 20 объектов надзора в области ГО, из них 2 организации, 1 Кугесьское сельское поселение). Плановая проверка запланирована на 4 квартал. Внеплановые проверки в области гражданской обороны в I полугодии 2019 год не проводились.
В отделении взято на учет 2 субъекта надзора в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, из них 2 субъекта территориальных органов федеральных органов исполнительной власти. Плановые проверки на 1 полугодие 2019 г не запланированы. Внеплановые проверки в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций в I полугодии 2019 год не проводились.
Эксплуатация СПО ИАП и внесение информации в единый реестр проверок
В соответствии с приказом МЧС России от 25.01.2012 №23 «О вводе в эксплуатацию специального программного обеспечения автоматизированной системы сбора информации о противопожарном состоянии объектов надзора и исполнении административных процедур по осуществлению государственного пожарного надзора в территориальных органах и организациях МЧС России» и распоряжением МЧС России от 10.02.2012 №41 «О реализации Приказа МЧС России от 25.01.2012 №23» сотрудниками отделения проведена работа по внедрению в деятельность надзорных органов информационной системы сбора информации о противопожарном состоянии объектов надзора и исполнению административных процедур по осуществлению государственного надзора (далее – СПО ИАП).

Внедрение данной системы осуществлялось в сроки, определенные Программой опытной эксплуатации от 28.02.2011 г. Данное программное обеспечение в отделении установлено на 1 компьютере из 3.

Просроченные предписания в области пожарной безопасности, гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям отсутствуют. Все КНД имеют привязку к юридическим лицам, информацию о руководителе, номер телефона, а также информацию о наружном противопожарном водоснабжении.

Сведения по проверкам в СПО ИАП по окончании проверочных мероприятий вводятся своевременно.

В единый реестр проверок за I полугодие 2019 г. внесено 19 проверок, в т.ч. 15 плановых и 4 внеплановых проверок.

5.3 Организация государственного пожарного надзора на объектах социальной сферы с круглосуточным пребыванием людей.

На территории Чебоксарского района органами надзорной деятельности взято на учет 8 объектов социальной сферы с круглосуточным пребыванием людей, из них: учреждения подведомственные органам социальной защиты населения – 4, органам здравоохранения – 3 и образования - 1. Объекты находятся в подведомственности Министерства здравоохранения Чувашской Республики, Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, Министерства труда и социальной защиты  Чувашской Республики и администрации Чебоксарского района Чувашской Республики.

На территории  Чебоксарского  района  расположено 4  объекта социального обслуживания населения:

1. Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Кугесьский дом - интернат для престарелых и инвалидов» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики, Чувашская Республика, Чебоксарский район, п.Кугеси, ул.Первомайская, д.15 (195 чел).

2. Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Кугесьский детский дом - интернат для умственно отсталых детей» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики, Чувашская Республика, Чебоксарский район, п.Кугеси, ул.Первомайская, д.14 (157 детей).

3. Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Центр социального обслуживания населения Чебоксарского района» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики, которое включает  стационарное отделение временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, расположенные по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, д.Курмыши, ул.9-ой Пятилетки, д.1 (29 чел).
4. Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Вега» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики, Чувашская Республика, Чебоксарский район, д.Вурманкасы, ул.Вега, д.3 (107 чел).

С 02.02.19 г. по 21.02.19 г. проведена плановая проверка в отношении Бюджетного учреждения Чувашской Республики «Центр социального обслуживания населения Чебоксарского района» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики, осуществляющая деятельность в д.Курмыши, ул.9-ой Пятилетки, д.1. В ходе проверки нарушения не выявлены.

С 21.01.19 г. по 31.01.19 г. проведена плановая проверка в отношении Бюджетного общеобразовательного учреждения Чувашской Республики «Кугесьская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики. Экспертной организацией ООО «Пожарная безопасность» проведена независимая оценка пожарного риска зданий спального и учебного корпуса.  В заключениях от 18.01.2019 г. указано, что требования пожарной безопасности выполнены в полном объеме и, пожарный риск не превышает допустимых значений. Исходные данные, использованные в расчетах оценки пожарного риска соответствуют действительности.

Плановые и внеплановые проверки в отношении объектов здравоохранения в I полугодии 2019 года не проводились. Пожары в 2019 году  на объектах с круглосуточным пребыванием людей  не зарегистрированы.

5.4 Организация пожарного надзора на объектах культурно-зрелищных учреждений и спортивных сооружениях

На территории Чебоксарского района расположено 102 учреждения, из них 2 музея, 41 библиотека и 59 клубов, сельских и центральных домов культуры. Объекты культуры расположены на 83 объектах.

Функционирует 3 объекта спорта, 178 спортивных сооружений, 36 спортивных залов, 3 плавательных бассейна, 13 стрелковых тиров, 100 плоскостных открытых сооружений и 26 приспособленных помещений для оздоровительных занятий.

За I полугодие 2019 г. плановые и внеплановые проверки в отношении культурно-зрелещных объектов не проводились.

Пожары в 2019 году  на объектах культурно-зрелещных и спортивных сооружений не зарегистрированы.

5.5 Организация надзорной деятельности на культовых объектах

На территории Чебоксарского района сотрудниками отделения надзорной деятельности и профилактической работы на учет взято 12 культовых объектов (информация взята с официального сайта Чебоксарско - Чувашской Епархии Русской Православной Церкви (Московский патриархат), из которых 4 объекта V степени огнестойкости (деревянные): с.Хыркасы, с.Чемурша, с.Синьялы, д.Аркасы. В с.Альгешево отопление печное.
В 2019 году органами федерального государственного пожарного надзора плановые и внеплановые проверки не проводились. 

На территории района в Рождественских мероприятиях 07.01.2019 г. задействовано 12 культовых учреждений. Силами сотрудников и работников ГПС организовано дежурство на всех объектах задействованных в Рождественских мероприятиях.

В Пасхальных мероприятиях 28.04.2019 г. задействовано 12 культовых учреждений. Отделением надзорной деятельности и профилактической работы по Чебоксарскому району совместно с 41 ПСЧ ФГКУ «5 отряд ФПС по Чувашской Республике – Чувашии» с настоятелями православных приходов Чебоксаркого района проведены противопожарные инструктажи с вручением памяток о мерах пожарной безопасности. Отработаны практические тренировки по действию персонала в случае возникновения пожара.
В местах проведения Пасхальных мероприятий в ночь с 27 на 28 апреля 2019 г. задействованы в дежурстве сотрудники ОНДиПР по Чебоксарскому району и личный состав 41 ПСЧ ФГКУ «5 отряд ФПС по Чувашской Республике».
Во время проведения вышеназванных мероприятий пожаров и иных чрезвычайных ситуаций не допущено.

6. Соблюдение законности при проведении проверок

Организация и осуществление федерального государственного пожарного надзора строится в соответствии с требованиями Конституции Российской Федерации, федеральными конституционными законами, актами Президента Российской Федерации, международными договорами Российской Федерации, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и ведомственными документами (приказы, распоряжения и т.п.) МЧС России.

Все проверки, запланированные в 1 полугодии 2019 года, проведены в установленные сроки. По результатам проверок акты и предписания вручены в установленные  сроки. Нарушения законности при проведении проверок не допущено.

7. Участие сотрудников ОНДиПР по Чебоксарскому району  в проверках, осуществляемых непосредственно органами прокуратуры в качестве специалиста.

Сотрудниками отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Чебоксарскому району принято участие в 13 проверках, осуществляемых непосредственно органами прокуратуры в качестве специалиста. Из них проверено 4 объекта высокой категории риска, 1 объект значительной категории риска, 8 – средней категорией риска. По результатам проверки возбуждено 10 административных дел.
8. Нормативно-техническая работа

Мероприятия по контролю за продукцией, подлежащей добровольному и обязательному подтверждению соответствия согласно требований Федерального закона от 22.07.2008 №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», не проводились. За нарушения требований пожарной безопасности в области добровольного и обязательного подтверждения соответствия сотрудниками ОНД и ПР по Чебоксарскому району административные дела не возбуждались.
В отделении заведен «Журнал учета лицензиатов». На территории Чебоксарского района зарегистрировано 10 лицензиатов: ООО «ТОГЕС», ИП Шачков Ю.И., ИП Берников В.А., ИП Иванов В.В., ФКУ «ИК-6» УФСИН по ЧР, ООО «Экохаус», ООО «Охранные и пожарные технологии», ООО «Блокпост», ИП Ленгесов В.И., ЗАО «ЧЭМЗ». 

КНД переданы в ОНТЛиС УНДиПР Главного управления МЧС России по Чувашской Республике.

Проверки в отношении лицензиатов в 2018 и 2019 г. не проводились.

9. Рассмотрение жалоб на решения, действия (бездействие) должностных лиц сотрудников ОНД и ПР по Чебоксарскому району
За 1 полугодие 2019 г. в отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Чебоксарскому району поступило 52 обращения (заявления) граждан (47 АППГ), из них по вопросу нарушения законодательства в области пожарной безопасности – 19 обращений (17 АППГ), для получения справок по пожару – 42 обращения. Все обращения рассмотрены в установленные сроки, материалы по их рассмотрению подшиты в наблюдательное дело

Жалобы на порядок рассмотрения обращений граждан сотрудниками ОНД и ПР по Чебоксарскому району в Главное управление МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии не поступали.

В отделении ведется журнал учета консультаций по вопросам пожарной безопасности. За I полугодие 2019 года проконсультировано 26 граждан и должностных лиц (АППГ – 26). По каждому обращению заведены учетные карточки личной консультации граждан.
В I полугодии 2019 году проведен 1 семинар с представителями бизнес – сообществ с общим охватом 17 чел. На семинаре рассмотрены следующие вопросы: порядок проведения проверок противопожарного состояния в отношении индивидуальных предпринимателей, требования пожарной безопасности к объектам торговли, порядок проведения НОР.
Жалобы на решения, действия (бездействие) должностных лиц сотрудников ОНД и ПР по Чебоксарскому району за I полугодие 2019 года не поступали.

10. Декларирование и внедрение независимой оценки пожарного риска
Во исполнении приказа МЧС России от 24.02.2009г. №91 «Об утверждении формы и порядка регистрации декларации пожарной безопасности» в отделении надзорной деятельности и профилактической работы по Чебоксарскому району работа ведется с 2010 года.

Регистрация деклараций пожарной безопасности
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Так в журнале учета деклараций пожарной безопасности за 2018 г зарегистрировано 4 декларации, в I полугодии 2019 г. – 3 декларации:

ООО «Ремонтный завод ходовых систем» п.Кугеси, 
ООО «Санаторий «Агроздравница» на 2 здания, д.Вурманкасы. 
За 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017, 2018 и I полугодие 2019 года жалоб на действия должностных лиц отделения при осуществлении приема и регистрации деклараций пожарной безопасности в Главное управление МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии не поступало.

За I полугодие 2019 года в ОНД и ПР по Чебоксарскому району поступило 3 заключения по независимой оценке рисков: БОУ ЧР «Кугесьская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» учебный и спальный корпус.
11. Проведение плановых мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований в формах правового просвещения и правового информирования в соответствии с программами профилактики правонарушений.
В рамках единого информационного дня в Чебоксарском районе в составе информационных групп ежемесячно сотрудники ОНД и ПР по Чебоксарскому району участвуют в данном мероприятии. В ходе встреч с жителями района обсуждаются не только вопросы информационного дня, но и вопросы обеспечения пожарной безопасности населенных пунктов.

Откорректирован список неблагополучных семей и лиц, злоупотребляющих спиртными напитками на территории Чебоксарского района. Количество многодетных семей – 657, одиноко проживающих престарелых граждан и инвалидов – 372 человека. Неблагополучных 228 семей, из которых родителей, отрицательно влияющих на детей, состоящих на учете в ОУУП и ПДН ОМВД России по Чувашской Республике – 33 семьи, 123 гражданина допускающие правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, 22 семи, находящиеся в социально опасном положении, 2 семьи состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также 48 семей находящихся под наблюдением. 

Совместно с главами сельских поселений организовано обучение мерам пожарной безопасности неработающего населения.

В каждом сельском поселении созданы профилактические группы для обхода жилого сектора по проверке противопожарного состояния и обучения мерам пожарной безопасности. Организовано взаимодействие по привлечению к данной работе глав сельских поселений, участковых уполномоченных полиции,  специалистов социальной защиты, работников муниципальной пожарной охраны сельских поселений и сотрудников ОНДиПР по Чебоксарскому району.  С населением проводятся профилактические беседы с указанием конкретных фактов пожаров и их последствий и нарушений требований пожарной безопасности. 

При проведении профилактических рейдов также обращается особое внимание на выполнение на территории населенных пунктов первичных мер пожарной безопасности, в том числе обеспечение населенных пунктов водоисточниками для целей наружного пожаротушения для забора воды пожарной техникой в любое время года, дороги с твердым покрытием и телефонной связи. Сотрудниками ОНД и ПР по Чебоксарскому району оказывается методическая помощь главам сельских поселений по изготовлению агитационных и пропагандистских материалов на противопожарную тематику (памятки, информационные листы).

За I полугодие 2019 г. проведено 5 заседания комиссии по ЧС и ОПБ Чебоксарского района с рассмотрением вопросов пожарной безопасности. На заседаниях комиссии по ЧС и ОПБ заслушивались главы сельских поселений на территории  которых произошел рост пожаров. 
За I полугодие 2019 г. сотрудниками отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Чебоксарскому району совместно с работниками 41 ПСЧ, сотрудниками полиции ОМВД РФ по Чебоксарскому району, работниками администраций сельских поселений, председателем местного отделения ВДПО, работниками муниципальной пожарной охраны и членами добровольной пожарной охраны проведена проверка противопожарного состояния 1175 индивидуальных жилых домов, 99  многоквартирных жилых домов, вручено 367 памяток и листовок о соблюдении правил пожарной безопасности в жилье. Посещено 367 мест проживания многодетных семей (55,8% от общего числа), 212 мест проживания одиноких престарелых граждан (57% от общего числа), 68 мест проживания неблагополучных граждан и лиц, ведущих аморальный образ жизни (30% от общего числа).
В районной газете «Таван Ен» опубликовано 16 статей (заметок) и размещено 73 информации о пожарах и требованиях пожарной безопасности на интернет - порталах районной газете «Таван Ен», администрации Чебоксарского района и на сайтах сельских поселений. 
	Показатели
	I пол. 2018
	I пол. 2019
	%

	Посещено частных домовладений, из них:
	1182
	1175
	-0,6%

	Посещено многоквартирных жилых домов
	57
	99
	42%

	Посещено мест проживания многодетных семей
	165
	367
	55%

	Посещено мест проживания одиноких престарелых граждан
	71
	212
	+3 р.

	Посещено мест проживания неблагополучных граждан
	63
	68
	7,3%

	Проинструктировано граждан мерам пожарной
	1332
	1741
	23%

	Проведено собраний (сходов)
	21
	26
	8,7%

	с общим охватом, чел
	1007
	1291
	22%

	Распространено листовок и памяток о мерах пожарной безопасности
	1230
	1703
	27,8%


В период со 31 января по 18 февраля 2019 года сотрудниками ОНД и ПР по Чебоксарскому району принято участие в отчетных собраниях глав сельских поселений Чебоксарского района в 17 сельских поселениях. В ходе собраний до населения доведена статистическая информация, информация профилактического характера о соблюдении требований пожарной безопасности в быту и на производстве, основные причины произошедших пожаров, распространены памятки на противопожарную тематику.

В 1 полугодии 2019 г. начальником отделения и начальник части принято участие в едином информационном дне «День профилактики», совместно с представителями органов государственной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления 5 раз.
12. Организация и проведение сезонных профилактических мероприятий

12.1 Операция «Новый год»

На территории Чебоксарского района задействовано 72 объекта для проведения Новогодних праздников с охватом 15330 человек. В период проведения Новогодних мероприятий на местах организовано дежурство сотрудников и работников ГПС.  На территории Чебоксарского района запуск фейерверков проводился на 3 площадках (п.Сюктерка и д.Чиршкасы), места хранения и реализация пиротехнической продукции отсутствуют.
На объектах, задействованных в проведении Новогодних мероприятий, проведены профилактические обследования. Системы противопожарной защиты находятся в исправном состоянии, ежемесячно обследуются обслуживающими организациями. Первичные средства пожаротушения находятся в достаточном количестве и в исправном состоянии. В ходе профилактических мероприятий во всех учреждениях проведены дополнительный противопожарные инструктажи и отработаны практическая эвакуация детей на объекте.
Во время проведения вышеназванных мероприятий пожаров и иных чрезвычайных ситуаций не допущено.

12.2 Операция «Водоисточник»

Во исполнение приказа Главного управления МЧС России по Чувашской Республике № 545 от 26.12.2018 г. и в целях подготовки источников противопожарного водоснабжения в Чебоксарском районе Чувашской Республики к эксплуатации в весенне-летний период, работниками пожарно-спасательной части № 41 совместно с представителями обслуживающих организаций и администраций сельских поселений в период с 22.04.2019 г. по 23.05.2019 г. проведено пожарно-техническое обследование имеющихся источников противопожарного водоснабжения в Чебоксарском районе.

В Чебоксарском районе расположен

149 пожарных гидрантов (ПГ), из них в ходе проведенной весенне-летней проверки выявлено - 63 неисправных, 

85 пожарных водоемов, неисправно - 31, 

191 водонапорная башня, неисправно - 37.

101 искусственных водоёмов.

Основными причинами неисправностей явились нарушение норм, стандартов и правил пожарной безопасности, а именно:

· смещение верхних перекрытий колодцев и затрудненность установки пожарной колонки;

· несоответствие высоты штоков гидрантов и их заклинивание;

· отсутствие подъездных путей к прудам и водоемам;

· отсутствие указателей и тумб для быстрого местонахождения ПГ в соответствии с требованиями НПБ 160-97 и ГОСТ Р 12.4.026-2001;

· не соответствие высоты стояков ПГ;

· отсутствие на водонапорных башнях устройств для забора воды пожарными автомобилями;

· не держат воду пожарные водоемы.

В целом противопожарное водоснабжение Чебоксарского района находится в удовлетворительном состоянии. 
12.3 Операция «Победа»

В период майских праздников на территории Чебоксарского района задействованы 39 мест с массовым пребыванием людей на открытых площадках и 15 объектов защиты с массовым пребыванием людей. Проведено 15 профилактических мероприятий, в т.ч. 15 практических тренировок по эвакуации людей в случае возникновения пожара, 15 инструктажей и бесед с обслуживающих персоналом по вопросам обеспечения пожарной безопасности, 1 консультация ответственных должностных лиц по вопросам реализации установленных требований пожарной безопасности.

В период проведения торжественных мероприятий пожары и чрезвычайные происшествия не зафиксированы.

12.4 Операция «Отдых»

На территории Чебоксарского района расположено:

2 загородных, оздоровительных лагеря: 

· ООО «ДОЛ «Салют» на 250 мест, с обслуживающим персоналом 58 чел. 

· ООО «Жемчужина Чувашии» на 360 мест, с обслуживающим персоналом 140 чел.

1 санаторно-оздоровительный лагерь: 

· ООО «Агроздравница» ДОЛ «Золотой колос» на 200 мест, с обслуживающим персоналом 37 чел.

Остальные санатории и базы отдыха, расположенные на территории Чебоксарского района прием детей не производят. Все детские лагеря сезонные (работают с июня по август 2019 г.).

В 26 школах организованы оздоровительные пришкольные лагеря с дневным пребыванием. Во всех школах проведены практические тренировки по отработке действий по эвакуации.

С 06 по 30 мая 2019 г. проведена плановая выездная проверка территории, зданий и сооружений Общества с ограниченной ответственностью «Жемчужина Чувашии», расположенного по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, с. Хыркасы, ул. Лесная, д.1. В ходе проверки нарушения не выявлены.

С 06по 30 мая 2019 г. проведена плановая выездная проверка территории, зданий и сооружений Общества с ограниченной ответственностью «Детский оздоровительный лагерь «Салют», расположенного по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, с. Хыркасы, ул. Лесная, д.3. В ходе проведения проверки нарушения не выявлены.

С 13 по 31 мая 2019 г. проведена плановая выездная проверка территории, зданий и сооружений Общества с ограниченной ответственностью «Санаторий «Агроздравница», расположенного по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, д. Вурманкасы, ул. Золотой колос, д.5, д.6, с целью контроля соблюдения требований пожарной безопасности. В ходе проведения проверки нарушения не выявлены.
С 16 по 24 мая 2019 г. проведена внеплановая проверка Общества с ограниченной ответственностью «Детский оздоровительный лагерь «Салют» по ранее выданному предписанию. В ходе проверки установлено, что все нарушения устранены в полном объеме.
За последние пять лет на объектах детских оздоровительных лагерей пожаров не зарегистрировано.

12.5 Операция «Лето»

На территории Чебоксарского района в 2014 году зарегистрирован один пожар на землях лесного фонда: 23.05.2014 г. в Пихтулинском лестничестве в 17-ом квартале, выдел 1, 4. 
В 2015, 2016, 2017, 2018 и 1 полугодии 2019 годах в лесных массивах Чебоксарского района  пожары не зарегистрированы. 

Постановлением администрации Чебоксарского района от 29.07.2013 г. № 1198 (с изменениями) создана комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Чебоксарского района (далее - Комиссия). Председатель Комиссии – заместитель главы – Иванов А.В., заместители – начальник отдела специальных программ администрации Чебоксарского района и начальник ПСЧ – 41 ФГКУ «5 отряд ФПС по Чувашской Республике - Чувашии (в соответствии с постановлением о Комиссии). Вопросы обеспечения пожарной безопасности в населенных пунктах и на объектах экономики регулярно рассматриваются на совещаниях и заседаниях районной комиссии с заслушиванием руководителей и должностных лиц.

Администрацией района в рамках подготовки к пожароопасному сезону 2019 года проводится организационная работа по взаимодействию при тушении лесных пожаров с КУ «Опытное лесничество» Минприроды Чувашии и КУ «Чебоксарское лесничество» Минприроды Чувашии.

Согласован и утвержден «План тушения лесных пожаров на территории КУ «Опытное лесничество» Минприроды Чувашии и КУ «Чебоксарское лесничество» Минприроды Чувашии на период пожароопасного сезона 2019 года.

Мониторинг пожарной безопасности в лесах и лесных пожаров осуществляется силами КУ «Опытное лесничество» Минприроды Чувашии и КУ «Чебоксарское лесничество» Минприроды Чувашии. 

Предусмотрены мероприятия направленные на обеспечение строгого контроля за выполнением противопожарных мероприятий администрациями сельских поселений, организацию взаимодействия с территориальными и функциональными звеньями Чебоксарского районного звена  территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с природными пожарами.    
На территории района населенные пункты подверженные угрозе распространению лесных пожаров отсутствуют (Протокол КЧС и ОПБ Чебоксарского района № 3 от 13.03.2019 года). 

На учет взято 34 земельных участков, граничащих с лесами.
Постановлением администрации Чебоксарского района от 27.12.2013 № 2292 в рамках муниципальной программы Чебоксарского района «Повышение жизнедеятельности населения и территории Чебоксарского района» на 2014 – 2020 годы утверждена подпрограмма «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах».
На дорогах, ведущих в лес, установлены шлагбаумы, запрещающие знаки  и аншлаги  на  противопожарную  тематику.

Во всех 17-ти муниципальных образованиях района осуществляются  мероприятия по обеспечению пожарной безопасности.
Администрацией Чебоксарского района ведется учет сил и средств сельскохозяйственных предприятий района, которые могут быть привлечены для тушения природных пожаров. Проведена работа по привлечению всей имеющейся в организациях района водовозной, поливомоечной и другой инженерной техники (в том числе землеройной) в случае возникновения пожаров.
За приобретение и содержание пожарной и инженерной техники, оборудования, ПТВ и боевой одежды пожарного отвечают администрации муниципальных образований района и руководители предприятий, содержащих данную технику. 
Создан резерв пожарной и инженерной техники, передвижных емкостей для подвоза воды, оборудования, противопожарного снаряжения, инвентаря, а также горюче-смазочных материалов. 

Все 172 населенных пункта Чебоксарского района в соответствие с требованием статьи 76 Федерального закона от 22.07.2008 №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» обеспечены нормативным временем прибытия пожарных подразделений. 

13.03.2019 г. в актовом зале администрации Чебоксарского района проведено заседание КЧС и ОПБ Чебоксарского района с участием глав сельских поселений, с рассмотрением следующих вопросов:

1. Принимаемые меры по обеспечению безопасного пропуска паводковых вод на территории Чебоксарского района в весенний период 2019 г. и обеспечение безопасности людей на водных объектах района в весенний период.

2. Готовность управляющих компаний ЖКХ к противопаводковым мероприятиям.

3. Организация подготовки к весенне-летнему пожароопасному периоду 2019 г.

 Необходимое количество сил и средств для защиты населения и территорий от ЧС имеется во всех муниципальных образованиях. 
Необходимые резервы  пожарной и инженерной техники передвижных ёмкостей для подвоза воды, оборудования, противопожарного снаряжения и инвентаря, а также горюче-смазочных материалов созданы во всех муниципальных образованиях. 
Первичные меры пожарной безопасности обеспечиваются в муниципальных образованиях на 90%. 

Резервы финансовых ресурсов для ликвидации ЧС созданы во всех муниципальных образованиях. 

Финансовый резервный фонд, созданный органами местного самоуправления, составил 500 тыс. рублей.

 Обучение населения способам защиты и действиям в случае возникновения ЧС ведётся во всех муниципальных образованиях. 

 Готовы к проведению эвакуационных мероприятий в случае возникновения ЧС все муниципальные образования. 

Взаимодействие с юридическими лицами и гражданами по вопросу привлечения работников (для юридических лиц), пожарной и инженерной техники, транспортных и других средств на тушение лесных пожаров организовано во всех муниципальных образованиях. 

На территории Чебоксарского района создан клуб добровольных пожарных, спасателей и волонтёров на базе ПСЧ-41 ФГКУ «5 отряд ФПС по Чувашской Республике - Чувашии». Председателем клуба избран председатель Чебоксарского местного отделения ЧРОО ВДПО Петрова Наталия Николаевна. На 1 января 2019 года число членов клуба составляет 17 человек. В данном клубе разработано Положение «О клубе добровольных пожарных, спасателей и волонтёров», план работы клуба на 2019 год, согласованный с начальником ОНД и ПР по Чебоксарскому району и начальником ПСЧ-41 ФГКУ «5 отряд ФПС по Чувашской Республике - Чувашии».

Организованы работы по противопожарному обустройству лесов, а также по осуществлению мониторинга пожарной опасности в лесах во всех муниципальных образованиях. 

В рамках реализации Федерального закона № 100-ФЗ от 07.05.2011 г. на территории Чебоксарского района создано 58 подразделений добровольной пожарной охраны с общей численностью 364 человека.

12.6 Операция «Школа»

На территории Чебоксарского района функционирует 50 образовательных учреждений, из них: 7 основных школ, 19 средних школ (в т.ч. 2 филиала), 17 учреждений дошкольного образования (детских садов), 5 дополнительного образования (МАУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа «Центр спорта и здоровья «Улап» Чебоксарского района Чувашской Республики, МБОУ ДО «Центр детского творчества» Чебоксарского района Чувашской Республики, МБОУ ДОД "Кугесьская детская школа искусств" Чебоксарского района Чувашской Республики, МБОУ ДОД "Хыркасинская детская школа искусств" Чебоксарского района Чувашской Республики, МБОУ ДОД "Атлашевская детская школа искусств" Чебоксарского района Чувашской Республики), а также ГАПОУ ЧР "Цивильский аграрно-технологический техникум" Министерства образования и молодежной политики ЧР и Бюджетного общеобразовательного учреждения Чувашской Республики «Кугесьская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.

С марта 2019 г. на территории Чебоксарского района объявлен республиканский этап Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина». Итоги подведения проведены в апреле 2019 г.

В Чебоксарском районе организовано 26 пришкольных лагерей с дневным пребыванием, с охватом 1391 учащегося.

Во всех школах проведены практические тренировки по отработке действий по эвакуации с охватом 1936 чел., проинструктирован 301 персонал.

С 2014 года на объектах образования пожары не зарегистрированы.
На основании распоряжения администрации Чебоксарского района  Чувашской Республики № 350-р от 10.06.2019 г. запланирован объезд образовательных учреждений Чебоксарского района по проверке готовности к новому 2019-2020 учебному году с 22 июля по 2 августа.

За I полугодие 2019 года проведено плановых проверок объектов образования:

· МБОУ «Карачуринская ООШ» - выявлено 5 нарушений.

· МБДОУ «Ишакский детский сад «Елочка» - выявлено 15 нарушений.
· МБОУ «Толиковская СОШ» - нарушения не выявлены.

· МБОУ «Анат-Кинярская СОШ» - выявлено 1 нарушение.

МБОУ «Салабайкасинская ООШ» - выявлено 1 нарушение. 

По результатам проверок выдано 4 предписания, к административной ответственности в виде предупреждения привлечено 4 руководителя. В отдел образования и молодежной политики администрации Чебоксарского района ЧР направлено 4 представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. По результатам проверок направлено 4 информации в администрацию Чебоксарского района ЧР и 4 информации в прокуратуру Чебоксарского района.

Внеплановые проверки по контролю исполнения предписаний объектов образования не проводились.
12.7 Операция «Отопительный сезон»


На территории Чебоксарского района 97 котельных, из них 77 обслуживающие объекты с МПЛ, 17 обслуживающие жилищный фонд, 3 многофункциональные котельные. Из 77 котельных на объектах с массовым пребыванием людей 27 котельных в образовательных учреждениях, 34 котельных на объектах культуры, 2 котельных на объектах здравоохранении, 3 котельных на объектах социального обслуживания населения, 9 котельных в санаториях и детских оздоровительных лагерях, 5 котельных в гостиницах. 

Перед началом нового отопительного сезона в Чебоксарском районе вопрос «Об обеспечении пожарной безопасности в осенне-зимний период на территории Чебоксарского района» рассмотрен на заседании Чебоксарской районной КЧС и ОПБ 28.08.2018 г. (протокол № 6). Также вопрос подготовки к отопительному сезону рассматривался на совещании при главе администрации района.

При подготовке к осенне-зимнему пожароопасному периоду 2018/2019 года на территории Чебоксарского района 21 котельная отработана в ходе профилактических мероприятий. Проведено противопожарных инструктажей с руководством и персоналом котельных – 21, с общим охватом 25 человек. Направлена информация в адрес главы администрации Чебоксарского района о выполнении мер пожарной безопасности в осенне-зимний пожароопасный период. 

Подготовлена 1 статья в печатных СМИ, размещена 1 информация на интернет портале администрации Чебоксарского района, проведен 1 сельский сход по правилам эксплуатации печей, с общим охватом 18 чел. Распространено 20 памяток на противопожарную тематику.


В 2019 г плановые и внеплановые проверки котельных не проводились. 

В 2019 году пожары в зданиях и помещениях котельных не зарегистрированы. 

12.8 Операция «Особый противопожарный режим»

На территории Чебоксарского района введен Особый противопожарный режим 25.05.2019 г.. 
12.9 Операция «ЧС природного характера»

Чрезвычайные ситуации природного характера на территории Чебоксарского района не зарегистрированы.

12.10 Операция «ЧС техногенного характера»

Чрезвычайные ситуации техногенного характера на территории Чебоксарского района не зарегистрированы.
12.11 Операция «ЧС, вызванная лесными пожарами»

Чрезвычайные ситуации, вызванные лесными пожарами, на территории Чебоксарского района не зарегистрированы.

12.12 «Выборы»

В 1 полугодии 2019 г. выборы на территории Чебоксарского района не проводились.

13. Работа отделения по реализации положения  Федерального закона от 06.05.2011 г. №100-ФЗ «О добровольной пожарной охране».

На территории Чебоксарского района добровольная пожарная команда не создана. Контрольно-наблюдательное дело по добровольным пожарным формированиям заведено. 

В реестр добровольных пожарных включено 364 добровольца. Приказом начальника 41 ПСЧ ФГКУ «5 отряд ФПС по Чувашской Республике-Чувашии» №24 от 16.03.2012 года организована рабочая группа Чебоксарского гарнизона пожарной охраны по вопросу развития добровольной пожарной охраны. Заседания рабочей группы проводятся ежемесячно.
На территории Чебоксарского района функционирует 1 клуб  добровольных пожарных спасателей и волонтеров, где собираются 17 добровольцев. Список добровольцев и план работы клуба имеется. 

Процент прикрытия территории всеми видами пожарной охраны составляет 100 %, населения – 100 %. 

Финансирование на 2019 год в рамках государственной (муниципальной) поддержки подразделений ДПО (согласно ст. 11 100-ФЗ) не предусмотрено.

Задачи на II полугодие 2019 год:

1. Уточнить реестр собственников и пользователей земельных участков, прилегающих к лесам. Провести профилактическую работу.

2. Уточнить сведения по объектам нового строительства и реконструкции, введенных в 2019 году.

3. Сформировать перечни объектов защиты, которым присвоена категория высокого риска, значительного риска, среднего риска, умеренного риска, низкого риска.

4. Подготовить проект ежегодного плана проведения проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, проект ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и утвержденный ежегодный план проведения физических лиц-правообладателей.
5. Ежемесячно принять участие в «Дне профилактике».
6. Спланировать и организовать весь комплекс мероприятий согласно сезонной профилактической операции «Школа».
7. Организовать и провести комплекс профилактических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в период уборки урожая и заготовки кормов.
8. Провести анализ эффективности функционирования программно – аппаратных комплексов, обеспечивающих передачу сигналов о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников объекта и (или) транслирующей этот сигнал организации.

9. Провести профилактические мероприятия на объектах детских оздоровительных лагерей.

10. Провести профилактические мероприятия в жилом секторе по снижению пожаров от печного оборудования и электротехнических причин.

11. Провести профилактические обследования территориальных избирательных комиссий.

12. Спланировать и организовать весь комплекс мероприятий согласно сезонной профилактической операции «Отопительный сезон».
13. Организовать и провести с представителями управления образования администрации Чебоксарского района в сентябре «Месячник пожарной безопасности» в образовательных организациях Чебоксарского района.
14. Спланировать и организовать весь комплекс мероприятий согласно сезонной профилактической операции «Новый год».
15. Не допускать нарушений законодательства при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях. При расследовании уголовных дел обеспечить строгое соблюдение требований Уголовного и Уголовно-процессуального законодательства РФ, приказов МЧС России.
16. Определить дополнительные меры по укреплению законности и активизации работы в сфере административно-правовой и уголовно-процессуальной деятельности.

17.  Использовать СМИ и электронные сайты района по обеспечению пожарной безопасности.

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Чебоксарскому району управления надзорной деятельности и профилактической работы

Главного управления МЧС России по Чувашской Республике



� EMBED Unknown  ���
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