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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к решению Собрания депутатов Чебоксарского района «Об исполнении бюджета Чебоксарского района за 2017 год».
ДОХОДЫ БЮДЖЕТА ЧЕБОКСАРСКОГО РАЙОНА
В течение 2017 года в бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики вносились изменения пять раз – решениями Собрания депутатов Чебоксарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в решения Собрания депутатов Чебоксарского района «О бюджете Чебоксарского района на 2017 год  и на плановый период 2018 и 2019 годов» от 03.03.2017 № 17-01, от 20.06.2017 № 19-01,  от 18.09.2017 №21-01, от 07.12.2017 №22-02, от 25.12.2017 №23-01.
Плановые назначения по доходам в целом против первоначально предусмотренных увеличены на 179 242,1 тыс. рублей, или на 21,3%, в том числе:

- собственные доходы увеличены на 22 860,0 тыс. рублей, или на 7,0%;

- безвозмездные поступления на 156 382,10 тыс. рублей, или на 30,2%.
С учетом вышеуказанных уточнений плановые назначения по доходам составили всего 1 022 780,7 тыс. рублей, в том числе:

- по собственным доходам –348 384,2 тыс. рублей;

- по безвозмездным поступлениям – 674 396,5 тыс. рублей. 

Бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год исполнен по доходам в целом в объеме 980 989,3 тыс. рублей, или на 95,9% к годовым плановым назначениям. 
Собственные (налоговые и неналоговые) доходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики исполнены в сумме 321 692,7  тыс. рублей, на 92,3% к годовым плановым назначениям (снижение к уровню 2016 года – на 5,7%, или 18 497,2 тыс. рублей).

Плановые назначения по налоговым доходам исполнены в целом на 95,7%. Недопоступление налоговых доходов составило  12 803,3 тыс. рублей, в том числе:

- налог на доходы физических лиц –  снижение на 4,6% (-11 213,9 тыс. рублей);

- налог на акцизы по подакцизным товарам – на 10,6% (- 630,1 тыс. рублей); 
- единый налог на вмененный доход – на 7,3% (-1 405,1 тыс. рублей).
Но также можно отметить динамику роста налоговых доходов к уровню 2016 года на 19 388,4 тыс. руб. или на 5,7%.

Плановые назначения по неналоговым доходам в целом исполнены на 72,9%, недопоступили неналоговые доходы в сумме 13 888,2 тыс. рублей. Также снижение составило и к уровню 2016 года на сумму 19 281,1 тыс. руб. или на 29,5%.
Плановые назначения по безвозмездным поступлениям исполнены в целом на 97,8% (план – 674 396,5 тыс. рублей, исполнение – 659 296,6 тыс. рублей), недопоступление – 15 099,9 тыс. рублей, в том числе:

- субсидии на осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района – 12 561,5 тыс. рублей (план – 42 560,4 тыс. рублей, поступление – 29 998,9 тыс. рублей);
- субвенция на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству -7,4 тыс. рублей (план – 1 352,3 тыс. рублей, поступление – 1 344,9 тыс. рублей);
- субвенция на выплату компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования на территории Чувашской Республики – 17,1 тыс. рублей (план – 650,4 тыс. рублей, поступление – 633,3 тыс. рублей);
- субвенция на обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг – 209,7 тыс. рублей (план – 10 921,7 тыс. рублей, поступление – 10 712,0 тыс. рублей);

- субвенция на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – 612,4 тыс. рублей (план – 17 643,8 тыс. рублей, поступление – 17 031,4 тыс. рублей);

- реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах – 920,9  тыс. рублей (план – 4 409,6 тыс. рублей, поступление – 3 488,7 тыс. рублей);

 - проектирование и строительство (реконструкция) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования – 770,9 тыс. рублей (план – 770,9 тыс. рублей, поступление – 0,0 тыс. рублей);

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА ЧЕБОКСАРСКОГО РАЙОНА
Бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год исполнен по расходам в объеме 1 001 963,7 тыс. рублей или  96,8% к годовым плановым назначениям. 

Раздел «ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по разделу «Общегосударственные вопросы» составили 44 404,0 тыс. рублей или 98,0% к годовым плановым назначениям (45 300,8 тыс. рублей), из них за счет средств, поступивших республиканского бюджета – 2 317,6 тыс. рублей (99,7% к годовым плановым назначениям).
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год составила 4,4%.
Подраздел «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 29 835,7 тыс. рублей  (98,9% к годовым плановым назначениям (30 162,7 тыс. рублей), в том числе:

- в рамках подпрограммы "Государственная (муниципальная) поддержка строительства жилья" муниципальной программы Чебоксарского района Чувашской Республики "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства" – 2,8 тыс. рублей (100,0%).
- в рамках подпрограммы «Государственная (муниципальная)  поддержка развития образования» муниципальной программы Чебоксарского района Чувашской Республики «Развитие образования» – 2 189,4 тыс. рублей (99,7%), в том числе на:

создание комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организацию деятельности таких комиссий – 844,5 тыс. рублей (100%);

организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству – 1 344,9 тыс. рублей (99,5%);

- в рамках обеспечения реализации муниципальной программы Чебоксарского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления» – 27 643,5 тыс. рублей (98,9%), в том числе на:

обеспечение деятельности административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях – 10,3 тыс. рублей (100%).

 на содержание аппарата администрации Чебоксарского района в сумме 27  633,2 тыс. рублей (98,9%) на содержание аппарата администрации Чебоксарского района.
Подраздел «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных  органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 6 383,5 тыс. рублей, 100% к годовым плановым назначениям (6 384,0 тыс. рублей), в том числе:

- в рамках обеспечения реализации муниципальной программы Чебоксарского района Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» – 6 383,5 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям)
  на обеспечение деятельности финансового отдела администрации Чебоксарского района  Чувашской Республики - 5 566,7 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям);

- на обеспечение деятельности Контрольно-счетного органа Чебоксарского района в сумме 816,8 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям).
Подраздел «Обеспечение проведения выборов и референдумов»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 310,3 тыс. рублей  (100% к годовым плановым назначениям (310,3 тыс. рублей) на организацию и проведение выборов в законодательные (представительные) органы муниципального образования.
Подраздел «Резервные фонды»
В 2017 году в рамках реализации подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала" муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» в бюджете Чебоксарского района Чувашской Республики использованы средства резервного фонда в объеме 53,0 тыс. рублей.

Нераспределенный остаток средств резервного фонда на 1 января 2018 года составил 47,0 тыс. рублей.

Отчет об использовании средств резервного фонда Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год представлен в составе материалов к проекту  решения Собрания депутатов Чебоксарского района «Об исполнении  бюджета Чебоксарского района за 2017 год»
Подраздел «Другие общегосударственные вопросы»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики  в сумме 7 874,5 тыс. рублей, или 93,8% к годовым плановым назначениям (8 396,8 тыс. рублей) в том числе: 
- на обеспечение реализации муниципальной программы "Развитие культуры и туризма" в сумме 3 655,7 тыс. руб. (100%) на содержание муниципального бюджетного учреждение "Централизованная бухгалтерия Чебоксарского района Чувашской Республики";
- в рамках реализации муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий", подпрограммы "Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чувашской Республике"» на мероприятие по добровольной сдаче на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения – 65,1 тыс. рублей (100%);

- в рамках реализации муниципальной программы "Экономическое развитие и инновационная экономика" в сумме 3 203,5 тыс. рублей (93,8%) на реализацию подпрограммы "Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления муниципальных услуг", из них:

на содержание автономного учреждения "Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг" Чебоксарского района Чувашской Республики – 2 661,7 тыс. рублей;
иные целевые субсидии на ремонт кабинетов, приобретение мебели автономного учреждения "Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг" Чебоксарского района Чувашской Республики – 541,8 тыс. рублей.

- в рамках реализации муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме  432,7 тыс. рублей (100%), в том числе:
подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала" в сумме 200,3 тыс. рублей (100%), из них:
на оплату расходов услуг представителя и по проведению генетической экспертизы по исполнительному листу ФС 004529142 от 31.01.2017 в сумме 26,6 тыс. рублей (100%);
на уплату членских взносов в Совет муниципальных образований Чувашской Республики и административных штрафов – 173,7 тыс. рублей (100%).
подпрограммы "Управление муниципальным имуществом" мероприятие эффективное управление муниципальным имуществом Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 232,4 тыс. рублей (84,9%), в том числе:

на поддержку программного обеспечения, предназначенного для управления земельными участками  и ведения реестра муниципального имущества – 45,0 тыс. рублей (100%);

на проведение кадастровых работ в отношении объектов капитального строительства, публикация в СМИ, определение рыночной стоимости муниципального имущества и т.д. в сумме 187,4 тыс. рублей (82%).
- в рамках обеспечения реализации муниципальной программы Чебоксарского района "Развитие потенциала муниципального управления" в сумме 517,5 тыс. рублей (75,5 % к годовым плановым назначениям) на приобретение поздравительных открыток, приобретение ритуальных венков, на оплату оказанных услуг по научно-технической обработке документов,    сувенирных подарков и т.д.
Раздел «Национальная оборона»

Подраздел «Мобилизационная и вневойсковая подготовка»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу в 2017 году составили 2 097,5 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям (средства федерального бюджета) на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год составила 0,2%.
Раздел «Национальная безопасность и
правоохранительная деятельность»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили 4 606,4 тыс. рублей, или 99,3% к годовым плановым назначениям (4 641,2 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 2 475,2 тыс. рублей (100%).

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год составила 0,5%.
Подраздел «Органы юстиции»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 2 475,2 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям (2 475,2 тыс. рублей) на осуществления государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния.
Подраздел «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций
природного и техногенного характера, гражданская оборона»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в рамках муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий" , подпрограммы "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах, построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Чебоксарского района " в сумме 1 450,1 тыс. рублей (99,8%) на содержание работников ЕДДС.
Подраздел «Другие вопросы в области национальной безопасности

и правоохранительной деятельности»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики  в сумме 681,1 тыс. рублей, или 95,5% к годовым плановым назначениям (712,9 тыс. рублей) в рамках реализации муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чебоксарского района ", в том числе:

по  подпрограмме "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах, построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Чебоксарского района " на создание безопасной обстановки на улицах и в других общественных местах, в том числе путем внедрения современных технических средств охраны правопорядка – 462,2 тыс. рублей (96,9%);
по подпрограмме "Профилактика правонарушений в Чебоксарском районе" в сумме 153,0 тыс. рублей (90%), из них:

 на материальное стимулирование деятельности народных дружинников -100,0 тыс. рублей (100%);

  на мероприятия, направленные на снижение количества преступлений, совершаемых несовершеннолетними гражданами – 20,0 тыс. рублей (100%);
на приобретение информационных листов "Осторожно мошенники!" – 33,0 рублей (66%).

по подпрограмме "Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Чебоксарском районе " в сумме 65,9 тыс. рублей (100%) на приобретение памяток по антитеррору и антитеррористического, досмотрового оборудования (металлоискателя ручного).

РАЗДЕЛ «НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили 178 261,6 тыс. рублей, или 92,6% к годовым плановым назначениям (192 419,8 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 44 679,7 тыс. рублей.
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год составила 17,8%.
Подраздел «Сельское хозяйство и рыболовство»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 81,5 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям (81,5 тыс. рублей), из них за счет средств республиканского бюджета – 81,5 тыс. рублей (100%), в том числе:
- в рамках муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции,сырья и продовольствия" в сумме  81,5 тыс. рублей (100%), в том числе на:
реализацию подпрограммы "Обеспечение общих условий функционирования отраслей агропромышленного комплекса" в сумме 25,5 тыс. рублей  поощрение победителей экономического соревнования в сельском хозяйстве (100%);
реализацию подпрограммы "Развитие ветеринарии" в сумме 56,0 тыс. рублей (100%) на осуществление государственных полномочий по организации и осуществлению мероприятий по регулированию численности безнадзорных животных.

Подраздел «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 177 203,2 тыс. рублей, или 93% к годовым плановым назначениям (190 598,5 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 44 679,7 тыс. рублей (100%).
На реализацию муниципальной программы "Развитие транспортной системы" в сумме 167 186,0 тыс. рублей (93% к годовым плановым назначениям), в том числе:

- в рамках подпрограммы  "Автомобильные дороги" 44 899,9 тыс. рублей (78,1% к годовым плановым назначениям), в том числе:
на осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района  в сумме 34 571,0 тыс. рублей (73,3%), в том числе за счет субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики 29 998,8 тыс. рублей, или 70,5% от годовых плановых назначений;

на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов за счет субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики – 4 509,8 тыс. рублей;

на осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения – 5 819,1 тыс. рублей.
- в рамках подпрограммы  "Повышение безопасности дорожного движения" в сумме 4 006,3  тыс. рублей (100%) на реализацию отдельных мероприятий, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения.
- в рамках подпрограммы "Безопасные и качественные дороги" в сумме 118 279,8 тыс. рублей (100%), из них за счет средств федерального бюджета – 44 679,7 тыс. рублей (100%).
- в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Чебоксарского района Чувашской Республики» муниципальной программы Чебоксарского района «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья» – 9 424,2 тыс. рублей (92,4%), из них:

на реализацию проектов комплексного обустройства площадок под компактную жилищную застройку в сельской местности – 9 424,2 тыс. рублей (100%);

на проектирование и строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, в том числе строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования, ведущих к общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции – 0,0 тыс. рублей  при годовом плане 770,9 тыс. рублей.
- в рамках подпрограмма "Совершенствование системы управления экономическим развитием" муниципальной программы "Экономическое развитие и инновационная экономика" в сумме 593,0 тыс. рублей на разработку проектно-сметной документации по капитальному ре-

монту автомобильной дороги Мадикасы-Хачики.
Подраздел «Другие вопросы в области национальной экономики»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 976,9 тыс. рублей, или 56,2% к годовым плановым назначениям в рамках подпрограммы "Управление муниципальным имуществом", муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом"  на проведение работ по продаже, сдачи в аренду, регистрации земельных участков муниципального образования.
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 51 869,3 тыс. рублей, или 96,3% к годовым плановым назначениям (53 875,1 тыс. рублей), из них за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 5 981,6 тыс. рублей  (100%).
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год составила 5,2%.
Подраздел «Жилищное хозяйство»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 19 181,6 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям, из них за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства 5 981,6 тыс. рублей (100%).
На реализацию подпрограммы "Государственная поддержка строительства жилья в Чебоксарском районе " муниципальной программы "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства" – 5 016,6 тыс. рублей (100%), из них:
 на осуществление функций по использованию муниципального жилищного фонда, содержание муниципального жилищного фонда, в том числе муниципальных нежилых помещений, не обремененных договорными обязательствами в сумме 75,3 тыс. рублей (100%);

 на осуществление отдельных государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики "О регулировании жилищных отношений"  (обеспечение жильем многодетных семей) сумме 4 941,3 тыс. рублей (100%).

В рамках Республиканская адресная программа "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории муниципального образования" в сумме 13 984,6 тыс. рублей, или 100% к  годовым плановым назначениям.
В рамках подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" на оплату судебных издержек по исполнительному листу в сумме 180,4 тыс. рублей, или 100% к  годовым плановым назначениям.

Подраздел «Коммунальное хозяйство»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу составили 32 687,7 тыс. рублей, или 94,2% к годовым плановым назначениям (34 693,5 тыс. рублей), в том числе:
- в рамках подпрограммы "Обеспечение комфортных условий проживания граждан в Чебоксарском районе " – 3 295,7 тыс. рублей (73,8%), в том числе:
на техническое перевооружение котельной №4, расположенной по ул. Советская, п. Кугеси – 3 150,0 тыс. рублей, или 72,9% к годовым плановым назначениям;
на оплату услуг по разработке проектной документации по газоснабжению группы жилых домов в Лапсарском сельском поселение – 97,5 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям);
 на оплату выполненных работ по врезке газопровода и пуску газа по ул. Геологическая, п.Кугеси  - 48,2 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям).

- в рамках подпрограммы "Энергосбережение в Чебоксарском районе " в сумме 23 389,9 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям), из них:

на капитальный и текущий ремонт инженерно-коммуникационных сетей в Кугесьском сельском поселение – 2 149,8 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям);

на строительство (реконструкция) котельных, инженерных сетей муниципальных образований  (Атлашевскому и Ишлейскому сельским поселениям) – 20 789,4 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям);

на  установку приборов учета электроэнергии, выполнение электромонтажных работ – 450,7 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям);

- в рамках подпрограммы "Муниципальная поддержка строительства жилья в Чебоксарском районе " в сумме 876,7 тыс. рублей (51,2% к годовым плановым назначениям) на проектно-изыскательские работы для дальнейшего строительства объектов инженерной инфраструктуры на земельных участках, предоставленных многодетным семья;
- в рамках подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" на погашение обязательств по исполнительному листу в сумме 5 125,4 тыс. рублей, или 100% к  годовым плановым назначениям.
РАЗДЕЛ «ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ»

Подраздел «Другие вопросы в области охраны окружающей среды»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу осуществлены в сумме 270,7 тыс. рублей, или 87,1% к годовым плановым назначениям на проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий по объекту «Рекультивация свалки твердо-бытовых отходов с.Ильбеши», а также за поставку и установку шлагбаума на полигоне ТБО в д.Ильбеши.
Доля расходов по разделу «Социальная политика» в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год составила 0,03%. 

РАЗДЕЛ «ОБРАЗОВАНИЕ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу осуществлены в сумме 514 276,6 тыс. рублей, или 98,5% к годовым плановым назначениям, из них за счет средств федерального бюджета – 904,3 тыс. рублей (100%). 

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год составила 51,3%. 

Подраздел «Дошкольное образование»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу составили 144 771,5 тыс. рублей (97,6%), в том числе:
В рамках муниципальной программы "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства"  в сумме 596,7 тыс. рублей, или 94,6%, в том числе:

по подпрограмме "Обеспечение комфортных условий проживания граждан в Чувашской Республике" – 220,2 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям;
по подпрограмме «Энергосбережение» на установку приборов учета, на разработку проектно-сметной документации по строительству блочно-модульной котельной в МБДОУ "Атлашевский детский сад "Золушка", оплата задолженности по строительству блочно-модульной котельной МБДОУ"Сирмапосинский д/с"Рябинушка"  – 376,5 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям;

В рамках подпрограммы "Поддержка развития образования", муниципальной программы «Развитие образование» – 142 244,6 тыс. рублей (97,6%), в том числе:
на обеспечение деятельности детских дошкольных учреждений – 23 857,5 тыс. рублей (89,5%);

предоставление субвенций бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по финансовому обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях – 112 238,7 тыс. рублей (99,9%);
на укрепление материально-технической базы столовых – 98,0 тыс. рублей (100%);
на выплату ежегодного денежного поощрения и гранта Главы Чувашской Республики для поддержки инноваций – 200,0 тыс. рублей (100%);
организацию льготного питания для отдельных категорий учащихся – 721,6 тыс. рублей (75%);
расходы, связанные с освобождением от платы (установлением льготного размера платы), взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных организациях – 1 528,4 тыс. рублей (75%);
на капитальный и текущий ремонт инженерной инфраструктуры образовательных организаций – 35,3 тыс. рублей (100%);
на капитальный (текущий) ремонт объектов муниципальных образовательных организаций – 3 565,1 тыс. рублей (99,9%).
В рамках муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики"  в сумме 503,2 тыс. рублей, или 100%, в том числе:

- по подпрограмме "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах, построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Чувашской Республики"  на реализацию мероприятий по обеспечению пожарной безопасности (на противопожарную обработку  в сумме 477,9 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям;
- по подпрограмме "Профилактика правонарушений в Чувашской Республике" на установку видеонаблюдения – 25,3 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям.

В рамках подпрограммы "Совершенствование системы управления экономическим развитием" муниципальной программы "Экономическое развитие и инновационная экономика" на замену оконных блоков в сумме 1 266,0 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям.

В рамках подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом на оплату коммунальных услуг, налога на имущество, услуг представителя, госпошлины и пени, возникших на основании исполнительного листа  в сумме 161,0 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям.

Подраздел «Общее образование»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу составили 307 705,3 тыс. рублей, или 98,6% к годовым плановым назначениям (312 008,7 тыс. рублей), в том числе:
В рамках муниципальной программы "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства"  в сумме 405,1 тыс. рублей, или 100%, в том числе:

по подпрограмме "Обеспечение комфортных условий проживания граждан в Чувашской Республике" – 20,9 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям;
на реализацию подпрограммы "Энергосбережение в Чебоксарском районе " муниципальной программы "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства" в сумме 384,2 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям) на установку приборов учета, замену газового котла в котельной в МБОУ "Вурман-Сюктерская средняя общеобразовательная школа" Чебоксарского района Чувашской Республики.
На реализацию муниципальной программы "Развитие образования" в сумме 298 516,4 тыс. руб., в том числе:

 подпрограммы "Поддержка развития образования" в сумме 295 242,0 тыс. рублей (98,6%), в том числе:
на обеспечение деятельности школ-детских садов, начальных, неполных средних и средних школ – 48 510,5 тыс. рублей (94,1%);
на оплату проектно-изыскательских работ по строительству санитарно- технических помещений методом пристроя в МБОУ "Сятра-Лапсарская ООШ" и МБОУ "Чурачикская ООШ"  Чебоксарского района – 143,1 тыс. рублей (98,8%);

на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций – 244,5 тыс. рублей (100%);
на выплату ежегодного денежного поощрения и гранта Главы Чувашской Республики для поддержки инноваций – 250,0 тыс. рублей (100%);
на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в сумме  1 081,4 тыс. рублей (100%), в том числе средства федерального бюджета – 904,3 тыс. рублей. Ремонт спортивного зала в МБОУ "Чиршкасинская СОШ имени Л.В.Пучкова" Чебоксарского района Чувашской Республики;
организацию льготного питания для отдельных категорий учащихся – 3 251,3 тыс. рублей (79,8%);
расходы, связанные с освобождением от платы (установлением льготного размера платы), взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных организациях – 102,0 тыс. рублей (100%);

на осуществление государственных полномочий по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей муниципальных общеобразовательных организациях – 237 682,1 тыс. рублей (99,9%);
на капитальный и текущий ремонт инженерной инфраструктуры образовательных организаций (текущий ремонт системы отопления, ремонт теплотрасс, наружной канализационной сети) – 3 168,5 тыс. рублей (89,1%);
на капитальный (текущий) ремонт объектов муниципальных образовательных организаций – 509,8 тыс. рублей (100%);
на разработку проектно-сметной документации по строительству гаража в МБОУ "Кугесьская СОШ №1" п. Кугеси Чебоксарского района и перерасчет сметной документации по строительству школы на 180 ученических мест в д. Большие Карачуры – 298,8 тыс. руб. (100%);
подпрограммы "Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения" на 2016-2025 годы муниципальной программы "Развитие образования" в сумме 3 274,4 тыс. руб., или 99,8 % к годовым плановым назначениям на  строительство санитарно- технических помещений методом пристроя.

В рамках муниципальной программы "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики"  в сумме 1 037,4 тыс. рублей, или 99,8%, в том числе:

- по подпрограмме "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах, построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Чувашской Республики"  на реализацию мероприятий по обеспечению пожарной безопасности (на противопожарную обработку  в сумме 612,1 тыс. рублей, или 99,6% к годовым плановым назначениям;

- по подпрограмме "Профилактика правонарушений в Чувашской Республике" на установку видеонаблюдения – 425,3 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям.

На реализацию подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" на оплату налога на имущества и коммунальных услуг – 7 746,4 тыс. рублей (100%).
Подраздел «Дополнительное образование детей»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района в сумме 44 764,0 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям, в том числе:

На реализацию подпрограммы "Развитие культуры в Чебоксарском районе " муниципальной программы "Развитие культуры и туризма" в сумме 10 762,8 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям) на обеспечение деятельности учреждений по внешкольной работе с детьми (ДШИ).
На реализацию муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта", подпрограммы "Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва" – 22 849,2 тыс. рублей на обеспечение деятельности Муниципального автономного учреждения дополнительного образования "Детско-юношеская спортивная школа "Центр спорта и здоровья "Улап" Чебоксарского района Чувашской Республики и приобретение автобуса.
На реализацию подпрограммы "Муниципальная поддержка развития образования" муниципальной программы "Развитие образования" в сумме 6 094,7 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям), в том числе:

на обеспечение деятельности учреждений по внешкольной работе с детьми (ЦДТ) – 3 713,7 тыс. рублей (100%);
на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, связанных с повышением заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года № 761 "О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы" – 2 321,0 тыс. рублей (100%);
на проведение мероприятий в области образования для детей и молодежи (ЦДТ) – 60,0 тыс. рублей (100%).

На реализацию  подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" в сумме 5 057,3 тыс. рублей (100% к годовым плановым назначениям) на повышение заработной платы педагогическим работникам дополнительного образования.
Подраздел « Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района в сумме 41,2 тыс. рублей (100%) в рамках подпрограммы "Развитие муниципальной службы в Чебоксарском районе " муниципальной программы Чебоксарского района "Развитие потенциала муниципального управления".
Подраздел «Молодежная политика и оздоровление детей»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района в сумме 6 163,0 тыс. рублей (100%) в рамках подпрограммы "Молодежь Чебоксарского района" муниципальной программы Чебоксарского района «Развитие образования», в том числе на:

допризывную подготовку молодежи – 102,6 тыс. рублей (100%);
организацию отдыха детей в загородных, пришкольных и других лагерях – 2 477,4 тыс. рублей (100%);

приобретение путевок в детские оздоровительные лагеря – 3 583,0 тыс. рублей (100%).

Подраздел «Другие вопросы в области образования»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района в сумме 10 831,6 тыс. рублей, или 98,2% к годовым плановым назначениям (11 031,0 тыс. рублей),  в том числе:
- на реализацию подпрограммы "Обеспечение защиты населения от безработицы и содействие в трудоустройстве" муниципальной программы "Содействие занятости населения" в сумме 249,1 тыс. рублей (99,6%) на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;
- на реализацию муниципальной программы "Развитие образования", подпрограммы "Муниципальная поддержка развития образования" в сумме 9 023,5 тыс. рублей (97,9%), в том числе:
на обеспечение деятельности централизованных бухгалтерий (содержание централизованной бухгалтерии Управления образования) – 8 565,4 тыс. рублей (98,9%);
на организацию и проведение предметных олимпиад школьников, организация их участия во всероссийских, международных олимпиадах, подготовка учащихся к олимпиадам – 65,0 тыс. рублей (81,2%);
на проведение мероприятий в области образования для детей и молодежи – 393,1 тыс. рублей (83,3%);
на содержание аппарата Управления образования – 1 559,0 тыс. рублей (99,5%).
РАЗДЕЛ «КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по разделу «Культура, кинематография» составили 56 439,4 тыс. рублей, или 97,9% к годовым плановым назначениям, из них за счет средств федерального бюджета – 1 397,1 тыс. рублей (100%). 
Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год составила 5,6%.
Подраздел «Культура»
По данному подразделу расходы бюджета Чебоксарского района составили 53 948,6 тыс. рублей, или 97,9% к годовым плановым назначениям, из них за счет средств федерального бюджета – 1 397,1 тыс. рублей (100%), в том числе на:

- в рамках подпрограммы "Развитие культуры", муниципальной программы "Развитие культуры и туризма" – 41 414,1 тыс. рублей (97,2%), в том числе на:

комплектование книжных фондов общедоступных (публичных) библиотек – 235,5 тыс. рублей (100%), в том числе за счет средств федерального бюджета – 17,7 тыс. рублей (100%); 
подключение общедоступных библиотек к сети "Интернет" и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки в рамках поддержки отрасли культуры – 76,2 тыс. рублей (100%), в том числе за счет средств федерального бюджета – 38,1 тыс. рублей (100%);

обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно-досугового обслуживания населения – 15 761,3 тыс. рублей (93%);

обеспечение деятельности музеев и постоянных выставок– 1 669,8 тыс. рублей (100%);
на пополнение фондов муниципальных музеев – 1 300,0 тыс. рублей (100%);
на реализацию инновационных программ в сфере культуры и искусства за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 100,0 тыс. рублей (100%);
на выплату денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений, и их работникам в рамках поддержки отрасли культуры – 225,0 тыс. рублей (100%);
обеспечение деятельности библиотек – 9 054,7 тыс. рублей (100%);

на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры, поддержка творческой деятельности муниципальных театров в городах с численностью населения до 300 тысяч человек (ремонт клубов в Атлашевском, Вурман-Сюктерском, Сарабакасинском сельских поселениях и приобретение материальных запасов Синьял-Покровскому сельскому поселению) -  1 340,4 тыс. рублей (100%), в том числе за счет средств федерального бюджета в сумме 1 191,3 тыс. руб. (100%);
на осуществление капитального и текущего ремонта объектов социально-культурной сферы муниципальных образований (ремонт крыльца в МБУ "Централизованная клубная система" Чебоксарского района Чувашской Республики) – 41,2 тыс. руб. (100%);

на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, связанных с повышением заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мерах по реализации государственной социальной политики" – 11 610,0 тыс. руб. (100%).
В рамках подпрограмма "Организация научного и информационного обслуживания агропромышленного комплекса" муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия " – 281,4 тыс. руб. (100%) на проведение «Акатуя».

В рамках подпрограммы "Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" – 12 253,1 тыс. руб. (100%)  на повышение заработной платы работникам культуры.

Подраздел «Другие вопросы в области культуры, кинематографии»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 2 490,8 тыс. рублей (98,3%), в том числе на:
- в рамках  подпрограммы "Социальная защита населения Чебоксарского района" муниципальной программы "Социальная поддержка граждан" в сумме 170,8 тыс. рублей (100%), в том числе:
на проведение мероприятий, связанных с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне – 64,8 тыс. рублей (100%);

на мероприятия, приуроченные к проведению Международного дня инвалидов – 29,5 тыс. рублей (100%);

на осуществление мероприятий, связанных с проведением Дня пожилых людей – 76,5 тыс. рублей (100%);

- в рамках  подпрограммы "Совершенствование социальной поддержки семьи и детей" муниципальной программы Чебоксарского района "Социальная поддержка граждан" на проведение слета трудовых династий – 4,5 тыс. рублей (100%);

- в рамках  подпрограммы "Развитие культуры в Чебоксарском районе " муниципальной программы "Развитие культуры и туризма" в сумме 255,0 тыс. рублей (85,5%);

- в рамках  подпрограммы  "Туризм" муниципальной программы Чебоксарского района "Развитие культуры и туризма" – 35,0 тыс. рублей (100%);

- в рамках обеспечения реализации муниципальной программы Чебоксарского района "Развитие культуры и туризма"  на  содержание отдела культуры, туризма и социального развития администрации Чебоксарского района – 1 925,5 тыс. рублей (100%);

- в рамках подпрограммы "Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Чебоксарском районе " муниципальной программы "Повышение безопасности населения и территорий Чебоксарского района " на приобретение баннеров, плакатов – 100,0 тыс. рублей (100%).
РАЗДЕЛ «СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили 51 895,7 тыс. рублей, или 98,4% к годовым плановым назначениям (52 756,1 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 15 354,9 тыс. рублей (100%).

Доля расходов по разделу «Социальная политика» в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики за 2017 год составила 5,2%. 

Основными направлениями социальной политики в Чебоксарском районе Чувашской Республике являются повышение уровня жизни граждан, оказание социальной помощи тем, кто не способен по объективным причинам обеспечить себя доходом и не имеет собственности, способной приносить доход (адресность социальной помощи), недопущение снижения реального уровня жизни граждан вследствие осуществления мероприятий экономической и социальной.

Подраздел «Пенсионное обеспечение»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в рамках подпрограммы «Социальная защита населения» муниципальной программы «Социальная поддержка граждан» на доплаты к пенсиям лицам, замещавшим муниципальные должности в сумме 282,7 тыс. рублей, или 93,9% к годовым плановым назначениям. 

Подраздел «Социальное обеспечение населения»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 33 740,9 тыс. рублей, или 99,4% к годовым плановым назначениям (33 950,5 тыс. рублей), из них за счет средств из федерального бюджета – 10 908,6 тыс. рублей (100%), в том числе:

- в рамках подпрограммы «Муниципальная поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы», муниципальной программы "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства" на обеспечение жильем молодых семей в рамках федеральной целевой программы "Жилище"– 14 527,9 тыс. рублей (100%), из них за счет средств из федерального бюджета – 6 361,4 тыс. рублей (100%);
- в рамках подпрограммы  "Социальная защита населения Чебоксарского района " муниципальной программы "Социальная поддержка граждан" в сумме 10 712,1  тыс. рублей (98,1%) на обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг;

- в рамках подпрограммы  "Устойчивое развитие сельских территорий", муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" на улучшение жилищных условий граждан, проживающих и работающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов на селе – 7 772,9 тыс. рублей (100%);
- в рамках подпрограммы "Муниципальная поддержка развития образования" муниципальной программы "Развитие образования" на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по назначению и выплате единовременного денежного пособия гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей) – 675,0 тыс. рублей (100%).
- в рамках подпрограммы  "Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала", муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" на выплату материальной помощи с Резервного фонда администрации Чебоксарского района Чувашской Республики – 53,0  тыс. рублей (100%).
Подраздел «Охрана семьи и детства»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 17 793,1 тыс. рублей, или 96,6% к годовым плановым назначениям (18 422,5 тыс. рублей), из них за счет средств федерального бюджета – 4 446,3 тыс. рублей (100%), в том числе:

- в рамках подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» муниципальной программы «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства» на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – 17 031,5 тыс. рублей (96,5%), из них за счет средств федерального бюджета – 4 318,0 тыс. рублей (100%); 

- в рамках подпрограммы "Поддержка развития образования", муниципальной программы "Развитие образования" – 761,6 тыс. рублей (97,8%), из них за счет средств федерального бюджета – 128,3 тыс. рублей (100%), в том числе на:

выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью – 128,3 тыс. рублей (100%);

осуществление государственных полномочий по выплате компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования на территории Чувашской Республики  – 633,3 тыс. рублей (97,4%).
Подраздел «Другие вопросы в области социальной политики»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 79,0 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям в рамках муниципальной программы "Содействие занятости населения", подпрограммы «Улучшение условий труда, охраны труда и здоровья работающих".
РАЗДЕЛ «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили 1000,0 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям. 

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов республиканского бюджета Чувашской Республики за 2017 год составила 0,1%.

Бюджетная политика в области физической культуры и спорта в 2017 году была направлена на дальнейшее развитие физической культуры и спорта, массовое привлечение населения всех возрастов и категорий к активным занятиям физической культурой и спортом в целях формирования и пропаганды здорового образа жизни, укрепление материально-технической базы учреждений физической культуры и спорта, на развитие инфраструктуры по массовому привлечению населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
Подраздел «Физическая культура»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 464,0 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям на организацию и проведение физкультурных мероприятий с детьми и молодежью в рамках реализации подпрограммы "Развитие физической культуры и массового спорта" муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта".
Подраздел «Массовый спорт»
По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в сумме 536,0  тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям в рамках подпрограммы "Развитие физической культуры и массового спорта" муниципальной программы Чувашской Республики "Развитие физической культуры и спорта на организацию и проведение официальных физкультурных мероприятий.
РАЗДЕЛ «МЕЖБЮДЖЕТНЫЕ ТРАНСФЕРТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА БЮДЖЕТАМ СУБЪЕКТОВ  РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И
МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ»
Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному разделу составили  96 842,5 тыс. рублей, или 94,3% к годовым плановым назначениям (102 713,3 тыс. рублей). 

Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики составила 9,7%.
Подраздел «Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов 
Российской Федерации и муниципальных образований»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу осуществлены в рамках подпрограммы «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала» муниципальной программы «Управление общественными финансами и государственным долгом» на дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений Чебоксарского района в сумме 47 709,5 тыс. рублей, или 100% к годовым плановым назначениям. 
Подраздел «Иные дотации»

По данному подразделу осуществлены расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики в рамках подпрограммы «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала» муниципальной программы «Управление общественными финансами и государственным долгом Чувашской Республике» на предоставление сельским поселениям Чебоксарского района дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 30 344,2 тыс. рублей (85,9%).

Подраздел «Прочие межбюджетные трансферты  общего характера»

Расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по данному подразделу составили 18 788,8 тыс. рублей тыс. рублей, или 95,3% к годовым плановым назначениям (19 709,6 тыс. рублей), в том числе:

- в рамках подпрограммы "Совершенствование системы управления экономическим развитием муниципального образования" муниципальной программы "Экономическое развитие и инновационная экономика"  на поощрение победителей экономического соревнования между сельскими поселениями Чебоксарского района Чувашской Республики – 13 000,0 тыс. рублей (100%);

- в рамках подпрограммы Подпрограмма "Повышение эффективности бюджетных расходов" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах– 3 488,8 тыс. рублей (79,1%).
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