[bookmark: _GoBack]Отчет о деятельности Межотраслевого совета потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий при Главе Чувашской Республики за 2018 год

В 2018 году продолжалась деятельность Межотраслевого совета потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий (далее - Совет потребителей), созданного  Указом Главы Чувашской Республики от 24.02.2015 № 24 в целях обеспечения общественного контроля за деятельностью субъектов естественных монополий, формированием и реализацией их инвестиционных программ и учета мнения потребителей товаров и услуг субъектов естественных монополий при принятии решений об установлении тарифов на их товары и услуги.
В соответствии  с постановлением Правительства Российской Федерации  от 01.12.2009 № 977 «Об утверждении инвестиционных программ субъектов электроэнергетики» в 2018 году все проекты инвестиционных программ в сфере электроэнергетики размещались на сайте сетевых организаций, на официальном сайте Минстроя Чувашии до 1 июня 2018 года, после 1 июня 2018 года по 31 декабря 2018 года на официальном сайте Минэкономразвития Чувашии (в связи с передачей в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 мая 2018 г. № 182  полномочий по рассмотрению и утверждению инвестиционных программ в сфере электроэнергетики Министерству экономического развития,  промышленности и торговли Чувашской Республики). В целях общественного обсуждения проекта инвестиционной программы до представления его в Минстрой Чувашии до 1 июня 2018 года, после 1 июня 2018 года в Минэкономразвития Чувашии сетевой организацией рассматривались предложения к проекту инвестиционной программы, поступившие от заинтересованных лиц, и опубликовывалась  сводка поступивших предложений с указанием по каждому из них мотивированной позиции, содержащей информацию об учете в проекте инвестиционной программы такого предложения или об отказе от его учета.  
При рассмотрении Минстроем Чувашии до 1 июня 2018 года и Минэкономразвития Чувашии после 1 июня 2018 года проект инвестиционной программы сетевой организации направлялся для рассмотрения в Совет потребителей. В 2018 году в Совет для рассмотрения в рамках общественного обсуждения были направлены  проекты инвестиционных программ 15 организаций, осуществляющих деятельность в сфере электроэнергетики. Совет потребителей рассматривал проект инвестиционной программы в части целесообразности и обоснованности применения технологических и стоимостных решений инвестиционных проектов, предусмотренных проектом инвестиционной программы, оценки достижения заявленных показателей эффективности проекта инвестиционной программы, в том числе на основе результатов технологического и ценового аудита инвестиционных программ и инвестиционных проектов (при наличии таких результатов). По всем представленным проектам Совет потребителей вынес положительные заключения, которые учитывались при утверждении инвестиционных программ.
