Состоялось заседание коллегии Минстроя Чувашии
29 июня 2019 года состоялось совместное выездное заседание коллегии Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики и Общественного совета при Минстрое Чувашии.
В заседании коллегии приняли участие руководители строительных организаций и подведомственных учреждений Минстроя Чувашии.
Члены коллеги на заседании рассмотрели шесть вопросов.
По первому вопросу о правоприменительной практики при осуществлении министерством регионального государственного строительного надзора в IV квартале 2018 г. выступила Николаева Н. В. начальник отдела государственного строительного надзора.
По вопросу о правоприменительной практике при осуществлении министерством государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости в IV квартале 2018 г. выступил   Ермолаев А. В. – начальник  отдела  экономического анализа и финансового контроля.
Члены коллегии обсудили вопрос о состоянии охраны труда и производственного травматизма в сфере строительства. По итогам обсуждения принято решение рекомендовать руководителям предприятий и организаций строительного комплекса Чувашской Республики:
               - усилить контроль за безопасной организацией строительно-монтажных работ на объектах;
               - постоянно рассматривать на рабочих совещаниях вопросы состояния охраны труда на предприятии, производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;
[bookmark: _GoBack]               - регулярно проводить медицинские освидетельствования здоровья работников в зависимости от условий труда (диспансеризация, профессиональный медицинский осмотр и т.д.);
               - своевременно проводить обучения и проверку знаний по охране труда работников;
               - обеспечить проведение инструктажа работников инженерно-технических служб по соблюдению мер безопасности при проведении ремонтных и профилактических работ.
	С информацией о  подготовке к отопительному сезону 2019-2020 гг. ознакомил Федоров С. Л. начальник отдела коммунально-инженерной инфраструктуры.
	Также рассмотрены наградные материалы, представленные организациями и предприятиями строительного комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.




