ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«О внесении изменений  в  государственную  программу 
 Чувашской  Республики  «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем» 
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем» (далее – проект) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно–коммунального хозяйства Чувашской Республики в  соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2011 г. № 145 «Об утверждении Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики».

Проектом предлагается внести изменения в Правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов Чувашской Республики на реализацию мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка строительства жилья в Чувашской Республике» государственной программы Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем» в части условий предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований на строительство (реконструкции) автомобильных дорог.

Данные условия установлены Методикой  распределения и расчета размера субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам городских округов на софинансирование расходов бюджетов городских округов по строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах городского округа, предусмотренной  подпрограммой «Безопасные и качественные автомобильные дороги» государственной программы Чувашской Республики «Развитие транспортной системы Чувашской Республики».
Настоящий проект не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики» и  не предусматривает внесения изменений, дополнений или признания утратившими силу ранее принятых решений или их частей.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2011 но-коммунального хозяйства Чувашской Республики по рассмотрению результатов публичного обсуждения государстве.В. Иванов
Министр строительства, архитектуры
и жилищно-коммунального хозяйства
Чувашской Республики   
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