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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на оказание государственной поддержки собственникам помещений (гражданам) при переводе многоквартирного дома с централизованного на индивидуальное отопление»
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики во исполнение поручения Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики И.Б. Моторина, в целях оказания государственной поддержки собственникам помещений (гражданам) при переводе многоквартирного дома с  централизованной системы теплоснабжения на индивидуальное поквартирное отопление.
Проектом утверждаются правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и городских округов на оказание государственной поддержки собственникам помещений (гражданам) при переводе многоквартирного дома с централизованной системы теплоснабжения на индивидуальное поквартирное отопление (далее – соответственно субсидия, перевод многоквартирного дома). 
Проектом постановления определяется порядок предоставления, использования и возврата, в случае неисполнения обязательств, субсидий.
Проектом постановления предусмотрено предоставление субсидии администрациям муниципальных образований на условиях софинансирования для частичной компенсации затрат произведенных собственниками помещений (гражданами) при переводе многоквартирного дома. Размер предоставляемой субсидии не будет превышать 50 % общей стоимости выполненных строительно-монтажных работ перевода многоквартирного дома. 

Разработка постановления обусловлена необходимостью стимулирования инициативы собственников помещений многоквартирных домов в переходе на систему индивидуального поквартирного отопления. 
Перевод на индивидуальное поквартирное отопление особенно актуален для многоквартирных домов, расположенных в конечных точках теплотрасс. Учитывая высокий (более 60%) износ тепловых сетей и центральных тепловых пунктов доставка теплоносителя до потребителей осуществляется ресурсоснабжающими организациями с повышенными затратами вследствие теплопотерь при транспортировке. Высокая стоимость реконструкции тепловых сетей не позволяет ресурсоснабжающим организациям провести их замену или модернизацию и вынуждает нести затраты, связанные с потерями на тепловых сетях.
Перевод на индивидуальное поквартирное отопление таких домов позволит обеспечить комфортные условия проживания граждан, уменьшить затраты ресурсоснабжающих организаций.
В соответствии с с постановленим Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики»  проведение оценки регулирующего воздействия проекта постановления не требуется, так как он не содержит обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, республиканского бюджета Чувашской Республики.

Принятие постановления не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики, превышающих лимиты, предусмотренные подпрограммой «Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29.12.2018 № 588.
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