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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Мини​стров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Мини​стров Чувашской Республики:
1) от 30 декабря 2005 г. № 349 «Об Энергетической стратегии Чувашской Республики на период до 2020 года» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 июля 2010 г. № 198, от 12 мая 2011 г. № 184, от 12 февраля 2014 г. № 28):
в Энергетической стратегии Чувашской Республики на период до 2020 года, утвержденной указанным постановлением (далее – Энергетическая стратегия):

в разделе I:

в абзаце двадцать первом слова «(филиал ОАО «ТГК-5» «Марий Эл и Чувашии», филиал ОАО «МРСК Волги» – «Чувашэнерго», ОАО «Газпром газораспределение Чебоксары» и др.)» заменить словами «(филиал «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс», филиал ПАО «МРСК Волги» – «Чувашэнерго», АО «Газпром газораспределение Чебоксары» и др.)»;

в абзаце сорок четвертом слова «филиала ОАО «ТГК-5» «Марий Эл и Чувашии» заменить словами «филиала «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс»:

в разделе III:

в подразделе 3.1:

в абзаце первом и первом предложении абзаца второго слова «ОАО «Газпром» заменить словами «ПАО «Газпром»;

абзац третий изложить в следующей редакции:

«АО «Газпром газораспределение Чебоксары» – дочернее предприятие АО «Газпром газораспределение».»;

в абзаце одиннадцатом слова «ОАО «Газпром» заменить словами «ПАО «Газпром»;

в абзаце пятнадцатом слова «ОАО «Газпром газораспределение Чебоксары» заменить словами «АО «Газпром газораспределение Чебоксары», слова «ОАО «Газпром» заменить словами «ПАО «Газпром»;

в подразделе 3.2:

в абзацах пятом, шестом, первом предложении абзаца двенадцатого слова «Филиал ОАО «ТГК-5» «Марий Эл и Чувашии» заменить словами «Филиал «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс»; 
в абзацах восемнадцатом, девятнадцатом, двадцать четвертом и сорок третьем слова «филиал ОАО «ТГК-5» «Марий Эл и Чувашии» в соответствующем падеже заменить словами «филиал «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс» в соответствующем падеже;

абзац сорок четвертый изложить в следующей редакции:

«Филиал ПАО «РусГидро» – «Чебоксарская ГЭС».»;
графу «Станция» таблицы 3.2 изложить в следующей редакции: 
«Филиал ПАО «РусГидро» – «Чебоксарская ГЭС»;
в первом предложении абзаца сорок шестого, абзацах сорок седьмом – сорок девятом слова «ОАО «РусГидро – «Чебоксарская ГЭС» заменить словами «ПАО «РусГидро» – «Чебоксарская ГЭС»;

в первом и третьем предложениях абзаца пятьдесят первого, первом предложении абзаца пятьдесят второго слова «ОАО «МРСК Волги» – «Чувашэнерго» заменить словами «ПАО «МРСК Волги» – «Чувашэнерго»;
абзац пятьдесят седьмой изложить в следующей редакции:

«Анализ и экспертная оценка технического состояния высоковольтного оборудования магистральных сетей и подстанций напряжением 220 кВ и распределительных сетей 6–110 кВ, выполненные на основе результатов энерго​аудитов, проведенных независимыми фирмами (ЗАО «НПО «Промэнерго», ООО «Самарский центр энергосбережения и энергоэффективности»), показывают, что имеются проблемы, связанные с аппаратной надежностью энергосистемы.»;
во втором предложении абзаца пятьдесят восьмого, втором предложении абзаца шестидесятого слова «ОАО «РусГидро – «Чебоксарская ГЭС» заменить словами «ПАО «РусГидро» – «Чебоксарская ГЭС»;

абзац шестьдесят седьмой изложить в следующей редакции:

«Энергосбытовые организации – организации, осуществляющие в качестве основного вида деятельности продажу другим лицам произведенной или приобретенной электрической энергии. Гарантирующим поставщиком электрической энергии на территории Чувашской Республики является АО «Чувашская энергосбытовая компания».»;
абзацы шестьдесят восьмой и шестьдесят девятый признать утратившими силу;

абзац семьдесят третий изложить в следующей редакции:

«РДУ осуществляет оперативно-технологическое (диспетчерское) управление, взаимодействуя с диспетчерскими службами филиала ПАО «МРСК Волги» – «Чувашэнерго, филиалом «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс», ПАО «Химпром» и филиалом ПАО «РусГидро» – «Чебоксарская ГЭС».»;

в абзаце пятом подраздела 4.2 раздела IV:

в первом предложении слова «стоит по газорегуляторным пунктам (далее – ГРП)» заменить словами «существует по ГРП»;

в пятом предложении слова «ОАО «Газпром газораспределение Чебоксары» заменить словами «АО «Газпром газораспределение Чебоксары»;
в разделе V:

в подразделе 5.1:

во втором предложении абзаца второго слова «ОАО «Газпром газораспределение Чебоксары» заменить словами «АО «Газпром газораспределение Чебоксары»;
во втором предложении абзаца третьего слова «ОАО «РусГидро – «Чебоксарская ГЭС» заменить словами «ПАО «РусГидро» – «Чебоксарская ГЭС»;

во втором предложении абзаца десятого слова «ОАО «Химпром» заменить словами «ПАО «Химпром»;

в абзаце восемнадцатом, первом предложении абзаца девятнадцатого слова «ОАО «Газпром» заменить словами «ПАО «Газпром»;

в абзаце пятом подраздела 5.4 слова «ОАО «РусГидро – «Чебоксарская ГЭС» заменить словами «ПАО «РусГидро» – «Чебоксарская ГЭС»;

в разделе VI:

абзац третий изложить в следующей редакции:

«Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики осуществляет организацию бесперебойного и надежного функционирования систем газоснабжения и теплоснабжения, устойчивого обеспечения потребности экономики и населения Чувашской Республики в топливе и энергии, их рационального, эффективного и безопасного использования.»;
дополнить новым абзацем четвертым следующего содержания:

«Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики осуществляет организацию бесперебойного и надежного функционирования систем электроснабжения, обеспечения потребности экономики и населения Чувашской Республики в электрической энергии, ее эффективного и рационального использования.»;

абзацы четвертый и пятый считать соответственно абзацами пятым и шестым;

рисунок 6.1 изложить в следующей редакции:
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Рис. 6.1. Структура энергетического комплекса Чувашской Республики»;
абзац двенадцатый раздела IX изложить в следующей редакции:
«По договорам совместных с энергетиками НИР и НИОКР продолжатся и исследования коллективов ученых ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», ОАО «ВНИИР», ООО НПП «ЭКРА», ООО «АББ Силовые и Автоматизированные Системы», АО «Чебоксарский электроаппаратный завод» и др. организаций по разработкам нового энергооборудования, устройств коммутации, систем управления и автоматизации производственных процессов, поддержания оптимальных режимов работы энергосистемы, новых технологических процессов на предприятиях Чувашской Республики, новых эффективных микропроцессорных устройств релейной защиты и автоматики, методик определения оптимальных параметров электропотребления, компьютерных технологий и устройств обработки и регистрации информации, электронных регуляторов, частотно-регулируемых электроприводов, позволяющих снизить расходы электроэнергии в объектах водоснабжения, канализации и т.д.»;

в приложении № 8 к Энергетической стратегии:

в пункте 1:

графу «Наименование мероприятий» дополнить словами «, представление деклараций о потреблении энергетических ресурсов»;

графу «Задачи и содержание» изложить в следующей редакции:

«проведение энергетических обследований, представление деклараций о потреблении энергетических ресурсов»;

в графе «Исполнители» слова «(годовые затраты которых на энергоресурсы превышают 10 млн. рублей)» исключить;

в пункте 2:

в графе «Задачи и содержание» слова «филиала ОАО «ТГК-5» «Марий Эл и Чувашии» заменить словами «филиала «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс»;
в графе «Исполнители» слова «Минстрой Чувашии, филиал ОАО «ТГК-5» «Марий Эл и Чувашии» заменить словами «Минстрой Чувашии, Минэкономразвития Чувашии, филиал «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс»;

в графе «Исполнители» пункта 3 слова «филиал ОАО «МРСК Волги» – «Чувашэнерго» заменить словами «филиал ПАО «МРСК Волги» – «Чувашэнерго»;

в графе «Исполнители» пункта 4 слова «Минстрой Чувашии» заменить словами «Минэкономразвития Чувашии, Минстрой Чувашии»;

графу «Исполнители» пункта 5 после слов «Минстрой Чувашии,» дополнить словами «Минэкономразвития Чувашии,»;
графу «Исполнители» пункта 9 изложить в следующей редакции:

«Минобразования Чувашии, Минстрой Чувашии, Минэкономразвития Чувашии, ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Улья​нова», общеобразовательные организации, субъекты энергетического комплекса* и крупные потребители энергоносителей*»;

графу «Исполнители» пункта 10 после слов «Минстрой Чувашии,» дополнить словами «Минэкономразвития Чувашии,»;

2) от 30 марта 2009 г. № 97 «О Концепции энергосбережения в Чувашской Республике на период до 2020 года» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 мая 2011 г. № 184, от 30 сентября 2011 г. № 409, от 12 февраля 2014 г. № 28, от 11 ноября 2015 г. 
№ 398):

в пункте 4 слова «Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в Концепции энергосбережения в Чувашской Республике на период до 2020 года, утвержденной указанным постановлением (далее – Концепция):

в разделе V:

во втором предложении абзаца третьего пункта 5.2 слова «Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики» заменить словами «Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в абзаце четвертом пункта 5.5 слова «на основе энергетических паспортов и мониторинга потребления» заменить словами «на основе деклараций о потреблении энергетических ресурсов»;

абзац пятый раздела VIII изложить в следующей редакции:

«обеспечение представления деклараций о потреблении энергетических ресурсов, проведение энергетических обследований, разработка паспортов и мероприятий энергосбережения;»;
в приложении № 5 к Концепции слова «Минстрой Чувашии» заменить словами «Минэкономразвития Чувашии».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опуб​ликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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