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Доклад
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2018 год и  их планируемых значениях 
на 3-летний период Алатырского района
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Алатырского района за 2018 год и их планируемых значениях на 3-летний период разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 г. № 1317.
Доклад включает в себя показатели деятельности за отчетный период 2015-2018 годы и планируемые значения на 2019-2021 годы.

Экономическое развитие

Деятельность администрации Алатырского района совместно с хозяйствующими субъектами в 2018 году была направлена на повышение благосостояния населения и обеспечение сбалансированного развития экономики района. В результате в 2018 году наметились следующие позитивные тенденции: 

           среднемесячная заработная плата, начисленная работникам крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, увеличилась по сравнению с 2017 годом на  19,1 процента и составила  18957,2 рублей; 

оборот розничной торговли всех форм собственности в  2018 года составил 379,6 млн. рублей. В строительство и реконструкцию объектов потребительского рынка вложено  2,0 млн. рублей;
Отсутствовала просроченная задолженность по выплате заработной платы.
 Численность официально зарегистрированных безработных граждан на 1 января 2019 года составила 43  человека. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте составил 0,63% против 0,96 % на 1 января 2018 года.
За январь – декабрь 2018 года было проведено 22 заседания межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов консолидированного бюджета администрации Алатырского района, своевременности и полноты выплаты заработной платы. Были приглашены и заслушаны 71 представитель организаций, индивидуальных предпринимателей, глав крестьянско-фермерских хозяйств, было организовано 26 выездов в сельские поселения района и проверено 203 хозяйствующих субъекта.  По итогам работы погашена задолженность перед консолидированным бюджетом Алатырского района  в сумме 1964,2  тыс. руб.

 В 2018 году в Центр занятости населения в целях поиска  подходящей работы обратилось 650 жителей района. Были трудоустроены на временные и постоянные рабочие места 554 человека, в том числе 196  на постоянные и 358  на временные рабочие места.

            В экономике  района  важное место занимает сельское хозяйство. 
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех  категориях хозяйств  в 2018 году  в действующих ценах по предварительным расчетам составил 843,7 млн. рублей  или 100,7 процента  к предыдущему году.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в 2018 году составила  60 процентов.

  Одним из основных направлений в области сельского хозяйства является развитие и поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей. Объем господдержки с бюджетов всех уровней за год составил более 18,7 млн. рублей. 

Одна из приоритетных задач администрации района – это развитие малого и среднего предпринимательства. Создавая благоприятные условия  для  устойчивого
 развития малого и среднего бизнеса, можно обеспечить дополнительную занятость населения, рост производства и повысить качество жизни на селе.

Во исполнение основных мероприятий подпрограммы и в целях решения проблем в сфере малого и среднего предпринимательства, обеспечения благоприятных условий для его развития принимались конкретные меры в части оказания организационной, имущественной, финансовой и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Предпринимателями района активно используется действующий в республике эффективный механизм финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства. В течение 2018 года 12 субъектов малого бизнеса Алатырского района получили государственную финансовую поддержку на уровне республики в виде займа по льготной процентной ставке на общую сумму  14,736 млн. рублей.
          Одной из ключевых составляющих создания благоприятных условий для ведения бизнеса является снижение административных барьеров, повышение доступности представителей бизнес-структур к получению государственных и муниципальных услуг, в том числе через специализированные многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг для бизнеса. 

Меры государственной поддержки, оказываемые Корпорацией МСП, активно внедряются на территории Алатырского района.   Всего в 2018 год услугами  Корпорации МСП на базе МФЦ Алатырского района  воспользовалось 36 субъектов малого и среднего предпринимательства.

           По состоянию на 01.01.2019 года на территории района действовало 57 малых предприятий. Общая численность занятых в малом предпринимательстве (с учетом индивидуальных предпринимателей) составила 1077 человек, среднесписочная  численность на малых предприятиях составила 865 человек, индивидуальных предпринимателей - 212. 

           Объем отгруженных товаров предприятий малого и среднего предпринимательства за 2018 год составил 104,6 млн. рублей, или 116,1 процента к уровню 2017 года.  Размер среднемесячной заработной платы в 2018 году составил 12130 рублей, что на 27,7 процента больше уровня аналогичного периода прошлого года.

На 1 января 2019 года общая сумма налогов, уплаченных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, относящимися к субъектам малого и среднего предпринимательства, составила более 5,0 млн. рублей. 

     Прогнозируется, что эта сфера продолжит свое развитие в 2019-2021 годах. 
Быстрая окупаемость и доходность сферы торговли остается наиболее привлекательной для субъектов малого предпринимательства, которые вкладывают инвестиции в развитие потребительского рынка. 
     На начало  2019 года в районе действуют 106 объектов  потребительского рынка, в том числе 97 торговых точек по реализации продовольственных и непродовольственных товаров, 5 аптек и аптечных пунктов, 3 объекта общественного питания и один объект бытового обслуживания – шиномонтаж.

Быстрая окупаемость и доходность сферы торговли остается наиболее привлекательной для субъектов малого предпринимательства, которые вкладывают инвестиции в развитие потребительского рынка. 

           В 2018 году субъекты малого бизнеса продолжали вкладывать инвестиции в развитие сферы торговли. За отчетный период было открыто 2 объекта  потребительского рынка, в том числе магазин в селе Новые Айбеси и кафе в селе Стемассы. 

          Стабильно развивается система потребкооперации, на территории района  функционируют 19 объектов Алатырского торгового объединения ПО Чувашпотребсоюз. Оборот розничной торговли потребкооперации составляет  более  22  процентов в общем объеме  товарооборота  района, 

    Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов по состоянию на 01.01.2019 года по Алатырскому району составила 259,9 кв. метров на 1000 человек при нормативе 195,1. 

Одна из ключевых задач администрации района – это обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе через систему   муниципального заказа. 
В районе работает  уполномоченный орган по размещению муниципального заказа - сектор по закупкам.

     Объем размещенного муниципального заказа составил  92,17 млн. рублей, из них 52,1 процента размещено аукционами в электронной форме. 

 По результатам проведенных электронных аукционов заключено 52 муниципальных  контракта.
     Бюджетная эффективность от размещения муниципального заказа за отчетный период  составила 5,68 млн. рублей, или 10,58 процента.  В 2018 году проведено 56 аукционов  в электронной форме.
Оборот организаций (без субъектов малого предпринимательства) в 2018 году по району составил 153,7 млн. рублей или  100,9 процента к аналогичному периоду предыдущего года.
 Актуальной задачей для  района и сельских  муниципальных образований  является повышение инвестиционной привлекательности.  Уровень инвестиционной привлекательности зависит от эффективной и слаженной работы органов власти всех уровней. Перспективные направления развития  в 2019 году - это:

1. Продолжить строительство комбината по производству керамических строительных материалов, мощностью 65 млн. шт. условного кирпича  проектной стоимостью 1 млрд. 900 млн. рублей, сроки реализации 2011-2020 годы. Предполагается создание 134 новых рабочих мест. С начала реализации проекта вложено 110,5 млн. рублей, создано 9 новых рабочих мест. 
В связи с отсутствием достаточных мощностей электроэнергии (1500мВт) для  производства  кирпича ООО «Стройкерамика» приняло решение изготавливать кирпич из трепела на двух площадках в селе Атрать и   п.Алтышево. 

В 2019 году предприятием в п.Алтышево планируется организовать первичную обработку сырья из трепела для выпуска облегченного и теплого кирпича. На сегодня ведется строительство железнодорожной ветки для транспортировки сырья в село Атрать, открытие производства запланировано на июнь 2019 г.

В с.Атрать запланировано производство готового кирпича, в настоящее время построен административный корпус, строительство завода планируется в 2019-2020 годы.

          2. В 2018 году в сельском хозяйстве реализовано три инвестиционных проекта на общую сумму более 24,5 миллионов рублей с созданием пяти новых рабочих мест. 
3. В 2019 году для увеличения производства продукции сельского хозяйства планируется реализоваться   два  инвестиционных проекта: в ООО «КиПиАй-агро» - строительство зерносушильного комплекса в п.Восход стоимостью 20 млн. рублей,  в крестьянском (фермерском) хозяйстве  Лысова А.А. - завершение строительства молочно-товарной фермы на 100 голов стоимостью 10 млн. рублей. 

В течение года велась работа по строительству объектов, необходимых для дальнейшего развития инфраструктуры села. 
По целевым программам в районе строятся и ремонтируются жилье, дороги, образовательные учреждения и другие объекты социальной сферы.

Развитие дорожной инфраструктуры является одной из  приоритетных задач, поскольку напрямую влияет на экономическое развитие района и социальное самочувствие граждан.   

За дорожный сезон 2018 года отремонтировано автомобильных дорог республиканского значения общей протяженностью 11 км  на сумму около  38 млн. руб. и автомобильных дорог местного значения общей протяженностью 1,9 км  на сумму 9 млн. руб.  

 Всего на дорожную деятельность было направлено около 91 млн. рублей.

          Введено  в эксплуатацию  3247 кв.м. жилья, что составляет 65 % от плановых показателей, но по сравнению с 2017 годом произошел рост на 4,5 процента.
          Важным  направлением  является  участие  в федеральных и республиканских программах с долей софинансирования за счет средств местного бюджета. В целом по району на собственные вложения в объеме около 2,1 млн. рублей  привлечено более 32,4 млн. рублей из федерального и республиканского бюджетов. 

          В районе успешно реализованы проекты, направленные на повышение уровня комплексного обустройства населенных пунктов в общем объеме 15,5 млн. рублей.

        Программа реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, получила активную поддержку населения и организаций, уровень софинансирования - 20% от стоимости проекта.

          В 2018 году было реализовано 10 проектов на сумму 3,1 млн. рублей.

           В 2019 году планируется реализовать еще 26 проектов с выделением  средств из бюджета Чувашской Республики в размере 10,5 млн.  руб., большинство из которых - обустройство 152 площадок для твердых коммунальных отходов, что позволит решить проблему по качественному предоставлению услуг в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами.        
       Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения по Алатырскому району составляет 82,5 процента. 
           Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с г.Алатырь в общей численности населения, невысока и составляет 2,0 процента. Не имеют регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с г. Алатырь 15 населенных пунктов.
Образование
           Деятельность  образовательных учреждений в 2018  году была направлена на исполнение Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации» в части предоставления гражданам права на образование; обеспечение качества образования в соответствии с государственными образовательными стандартами; достижение индикативных показателей плана мероприятий  «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки»  Алатырского района («дорожной карты»); реализацию муниципальной  программы  «Развитие образования». 

           Система образования Алатырского района представлена 18  образовательными  организациями, из них: 2 дошкольных образовательных организации, 13 общеобразовательных организаций; 3 организации дополнительного образования детей.
           Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, в 2018 году составила 36,7 процента. Предусматривается этот показатель увеличить к 2020 году до 44,4 процента.

Очередность в детские сады по состоянию на 1 января 2019 года отсутствует.  

Ежемесячно проводится мониторинг предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)». Согласно мероприятиям «дорожной карты» в  дошкольных образовательных  организациях  района структура, содержание образовательных программ учреждений приведена в соответствие требований ФГОС дошкольного образования. 

  В целях выявления, поддержки и поощрения творчески работающих педагогов, повышения престижа труда воспитателей дошкольных образовательных учреждений, распространения педагогического  опыта  лучших  воспитателей  Алатырского района проведен  конкурс  «Воспитатель года – 2018». В   мероприятии приняли участие 4 педагога. 

На начало 2018 - 2019  учебного года в школах района насчитывалось 1334 учащихся  против 1357 на начало 2017 -2018 учебного года. Наполняемость классов составляет 10,03 чел., число учащихся на 1 учителя – 8,4. 
          Одним из показателей качественного образования является уровень освоения образовательных стандартов. Доля выпускников   общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем общем образовании,  в общей численности выпускников,   составляет 1,9%. По итогам  2017 - 2018 учебного года 14,08%  учащихся  9 класса  получили аттестат об основном общем образовании  с отличием (в 2017г.-  7,7%), а 22,6 %   выпускников 11 класса  были удостоены медали  «За особые успехи в учении» (в 2017 г. – 14,08%).

  Реализация федерального государственного образовательного стандарта  начального общего образования  идет в штатном режиме во всех общеобразовательных  организациях  района. Продолжается в плановом режиме переход на федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования. В  штатном режиме осуществляется реализация ФГОС ООО в 5 - 8  классах. 

В  образовательных организациях  идет процесс информатизации образования. Все   образовательные организации района имеют выход в Интернет. Во всех школах внедрена автоматизированная информационная система «Электронная школа» подсистема ГИС «Региональный сегмент обучающихся», т.е. функционируют электронные дневники и журналы. В 2018 году приём заявлений о зачислении детей в первый класс осуществлялся  в электронной форме. Через ГИС РС «Электронная школа» было зарегистрировано 116 заявлений, через Портал Государственные услуги – 30.

В районе сформирована система поддержки талантливых детей и молодежи. Эффективность участия команды на региональном этапе всероссийской олимпиады школьников   в 2017-2018 учебном году  составляет  28,6%. 

 В  целях развития  муниципальной системы  выявления, развития  и поддержки   одарённых детей   в период   с  15 ноября    по 17  декабря  2018 года   проводился   муниципальный этап  всероссийской олимпиады школьников.  В   муниципальном этапе олимпиады приняли участие  179 школьников,  из них 54  признаны  победителями  и призёрами.   

 Ведется работа в области поддержки творчески устремленной молодежи. Учреждены премии главы администрации района для поддержки талантливой молодежи в возрасте от 14 до 30 лет 7 молодым людям в размере 1 тыс. рублей каждая.

   В системе образования  ежегодно  проводится   большая  работа по  укреплению учебно-материальной базы образовательных организаций.

На  оздоровление детей   из  бюджета  района  израсходовано   708 тысяч  рублей.  В течение летнего периода охвачено  отдыхом  81,9% несовершеннолетних от общего количества детей, проживающих в районе.

            В целях выявления, поддержки и поощрения творчески работающих  классных руководителей, совершенствования педагогического мастерства и организации воспитательной работы  проводился муниципальный этап конкурса «Самый классный классный – 2018», «Учитель года», «Воспитатель года». 

Заработная плата  педагогических работников дошкольных образовательных организаций за 2018 год  составила в среднем  19592,4 рублей (темп роста к уровню 2017 года   составляет 111,2%), заработная плата  педагогических работников  общеобразовательных организаций – 24057,7 рублей (темп роста  к уровню 2017 года   составляет 111 %), средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования – 24766,67 рублей  (темп роста  к уровню 2017 года   составляет 113,5%).

          Особое внимание уделяется развитию дополнительного образования детей. Для развития творческих способностей детей  функционируют  3 учреждения дополнительного образования:  детско-юношеская спортивная школа, музыкальная школа и  Центр  развития творчества детей и юношества, в которых занимаются 65% детей от 5 до 17 лет.

В 2019 -2021 годы предстоит решить следующие основные задачи: 

- увеличить охват детей от 1,5 до 6 лет различными формами  дошкольного образования;

- обеспечить реализацию  мероприятий по инновационному развитию системы  общего  и дополнительного образования;

- продолжить работу  по привлечению молодых кадров в систему образования 

- довести   размер   средней заработной   платы   педагогических   работников дошкольных, общеобразовательных учреждений до среднереспубликанских показателей;

- продолжить укрепление материально-технической базы школ.

Культура
  Культура района представляет собой гармоничный сплав самобытных традиций и исторического наследия представителей разных национальностей, которые в мире и согласии живут на Алатырской земле, нам удается сохранить культурное наследие народов.

           В рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма»  и реализации проекта партии «Единая Россия» «Местный дом культуры» произведены ремонтные  работы  Сойгинского сельского Дома культуры на общую сумму 1,7 млн. рублей, модернизирована материально-техническая база Иваньково-Ленинского сельского Дома культуры на сумму 357 тыс. рублей. 

В рамках реализации плана основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Чувашской автономной области в 2 этапа 2018-2019годы будут завершены работы здания Новоайбесинского сельского Дома культуры  на общую сумму 6,1 млн. рублей.

     Самодеятельные коллективы принимали активное участие во Всероссийских, Межрегиональных, республиканских, районных фестивалях, конкурсах и занимали призовые места.

  Средняя заработная плата работников культуры за 2018 год составила 20862,5 рублей (по «дорожной карте» - 19640,7 рублей), с ростом к 2017 году 123%.

           В 2019-2021 годах году будет продолжена работа по:

           оптимизации культурно-досуговых учреждений;

повышению заработной платы работникам культуры;

привлечению населения для участия в культурно-досуговых мероприятиях как на платной основе, так и в клубных формированиях.

Физкультура и спорт

В 2018 году  в районе проводилась целенаправленная работа по развитию физической культуры и спорта. Основными центрами организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы были детско-юношеская спортивная школа и общеобразовательные школы. Во всех сельских поселениях на базе школ и ФСК работали спортивные секции и кружки, проводились спортивные мероприятия, Дни здоровья и спорта, мероприятия по внедрению комплекса ГТО. 

       Немного улучшилась посещаемость ФСК школьниками и взрослым населением по сравнению с 2017 годом. В 2018 году в ФСК зарегистрировано 23151 человек-посещение. На отделениях баскетбола и лыжных гонок спортивной школы занимаются 484 учащихся (данные на 31 декабря 2018 года) или 36,3 % от общего числа школьников. Четыре лыжника ДЮСШ выполнили норматив 1 спортивного разряда. Увеличилось по сравнению с прошлым годом и число занимающихся физкультурой и спортом. В 2018 году эта цифра составила 5950 человек или 45,07 % от числа жителей района в возрасте от 3-79 лет.
В течение года на уровне района проведено 37 спортивно-массовых мероприятий. Лучшие спортсмены района приняли участие в 14 республиканских соревнованиях и не раз были победителями и призерами. 

        В районе проводилась активная работа по внедрению комплекса ГТО. С 2015 года в селе Атрать на базе спортсооружений ДЮСШ работает муниципальный Центр тестирования ГТО.  В 2018 году в Центре тестирования к сдаче испытаний ГТО привлечено 320 человек, из них 273 человека – школьники и 47 человек – взрослое население. Обладателями золотых, серебряных и бронзовых знаков отличия ГТО стал 171 человек, из них 158 школьников и 13 человек – взрослое население (муниципальные работники).

Удельный вес населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, ежегодно растет. Этот показатель увеличился с 42,5 процента  в 2017 году до 45,07 процента в 2018 году. 

Проведение целенаправленной работы предполагает повышение доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, к 2021 году до 48,7 процента.
В 2019 году предстоит значительно усилить работу по эффективному использованию возможностей ФСК и других спортивных сооружений с целью более широкого привлечения  школьников, молодежи и взрослого населения к занятиям физкультурой и спортом,  разъяснению важности и необходимости здорового образа жизни.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

         Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района в 2018 году составила 35,4 кв. метров, в том числе введенная в действие за год – 0,2 кв. метров.  
За   2018 год  построено  3247 кв. метров жилья, что составляет 104,5 процента к 2017 году. 

         В 2015 году завершена республиканская адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» на 2013-2017 годы, которой было предусмотрено расселение аварийных домов, признанных таковыми до 1 января 2012 года.

         Реализуется подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной целевой программы «Жилище», по которой в 2018 году выдано 7 свидетельств на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилых помещений. На улучшение жилищных условий граждан, молодых семей и специалистов по программе  «Устойчивое развитие сельских территорий» выдано 1 свидетельство. 
         Обеспечено жильем двое детей-сирот. Построено жилье двум многодетным семьям.
        С начала реализации Федерального закона «О ветеранах» в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» в районе 193 участник  войны и члены их семей улучшили жилищные условия, в том числе в 2018 году - 2 человека.  

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в районе составила в 2018 году 1,82 га в том числе для жилищного строительства– 1,36  га. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

Проведена работа по выбору собственниками помещений способов управления многоквартирными домами. 

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории района в 2018 году  составила 80 процентов.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2018 году,  в общей  численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 4,0 процента против 16,3 в 2013 году. Уменьшение данного показателя связано с завершением реализации программы по улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны и членов их семей (в 2013 году -71 человек, в 2014 году – 2, в 2015 году – 11 человек, в 2016 году- 6 человек, в 2017 году- 1 человек, в 2018 году- 2 человека).
Организация муниципального управления
           Бюджет Алатырского района на 2018 год был утвержден Решением Собрания депутатов Алатырского района от 28.11.2017 года  № 26/03 «О бюджете Алатырского района на 2018 год и на плановый
 период 2019 и 2020 годов. Общий объем  первоначально утвержденных доходов составил 257377,9  тыс. рублей,  общий объем расходов – 258577,9  тыс. рублей,  дефицит бюджета – 1200,0 тыс. рублей. В 2018 году в параметры бюджета было внесено 8 изменений.  С учетом  внесенных изменений  бюджет по доходам составил 316627,4 тыс. рублей, то есть увеличен на 59249,5 тыс. рублей  или на 23,02%, по расходам  бюджет составил 317827,4 тыс. рублей, то есть увеличен на 59249,5 тыс. рублей или на 22,9%, плановый дефицит составил – 1200,0 тыс. рублей.

За 2018 год в консолидированный бюджет Алатырского района поступило доходов в сумме 328939,8 тыс. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов  60947,7 тыс. рублей,  безвозмездных поступлений 267992,1 тыс. руб. Увеличение  общего объема доходов к уровню 2017 года составило 68759,8 тыс. рублей или 126,4 %.

В отчетном году, в сравнении с 2017 годом, поступление собственных доходов увеличилось на 6213,3  тыс. рублей или на 111,3 % (за счет роста поступлений  по налогу на доходы физических лиц, акцизам, налогу на имущество и доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности).

Из числа налоговых доходов наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц 62,9% (31114,4 тыс. руб., рост к уровню 2017 года на 21,3%),  акцизы 17,6 % (8708,1 тыс. руб., рост к уровню 2017 года на 9,5%), налоги на совокупный доход 6,1% (3011,3 тыс. рублей, снижение к уровню 2017 года на 15 %)), налоги на имущество 11,4% (5616,7 тыс. рублей, увеличение к уровню 2017 года на 39,0%), земельный налог 6,2% (3091,3 тыс. руб., рост к уровню 2017 года на 19,8%).

Поступление неналоговых доходов в 2018 году составило 11516,7 тыс. руб., что ниже аналогичного периода прошлого года на 7,3% (или на 908,6 тыс. руб.).  

За отчетный период поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составило 6419,1 тыс. рублей. К уровню 2017 года темп роста составил 133,3 % (за счет увеличения площади земельных участков сельскохозяйственного назначения переданного в пользование арендаторам); поступление доходов от реализации имущества составило 1286,4 тыс. рублей.  

 Проблема создания и расширения собственной доходной базы, несмотря на принимаемые меры по их росту, остается достаточно актуальной - в районе сохраняется относительно невысокий фактический доход на душу населения (16 место по республике). По итогам года он составил – 4 тыс. 186 рублей на 1 человека.

           В районе постоянно ведется работа по обеспечению  роста собственных доходов бюджета, сокращению задолженности по платежам в бюджет, снижению неформальной занятости. 

          За 2018 год было проведено 22 заседания Межведомственной Комиссии по вопросам  повышения доходов консолидированного бюджета  Алатырского  района. По результатам заслушивания погашена задолженность  перед консолидированным бюджетом Алатырского района  в сумме 2594,2  тыс. рублей (по имущественным налогам с физических лиц –  360,7 тыс. рублей; по аренде за пользование муниципальным имуществом- 2110,1 тыс. руб.; по налогам и сборам 123,4 тыс. руб.)   

         Бюджет Алатырского района в 2018 году исполнялся в рамках программной классификации расходов бюджета на основе утвержденных распоряжением администрации Алатырского района  16 муниципальных программ Алатырского района (из бюджета района финансировалось 14 муниципальных программ), охватывающих все основные сферы  деятельности органов местного самоуправления.

        Расходы бюджета Алатырского района в  2018 году производились исходя из объемов собственных доходов, межбюджетных трансфертов и источников финансирования дефицита бюджета Алатырского района.
          Консолидированный бюджет района по расходам исполнен на 302606,9 тыс. руб. или 92,5 % к годовому плану.    

          Большая часть расходов   направлена на социально-культурную сферу (63,9 %) , в том числе на образование – 162391,5 тыс. рублей (53,7%), культуру – 21636,0 тыс. рублей (7,1%), социальную политику – 9106,5 тыс. рублей (3,0 %). 

          Расходы на национальную экономику составили 31317,6 тыс. рублей (10,3 %), жилищно-коммунальное хозяйство 13652,0 тыс. рублей (4,5%), общегосударственные вопросы 60833,7 тыс. рублей (20,1 %).

          В первоочередном порядке производилось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, расходов на питание детей в школах и дошкольных учреждениях, социальные выплаты, оплата коммунальных услуг, услуг связи, уплата налогов и сборов. По состоянию на 01.01.2019 года  просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

В отчетном году оказана финансовая помощь бюджетам сельских поселений, направленная на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности. Всего в 2018 году из бюджета Алатырского района бюджетам сельских поселений предоставлено межбюджетных трансфертов  на  общую сумму 41759,9 тыс. рублей, из них за счет средств, поступивших из республиканского бюджета -  31830,4 тыс. рублей.

         Муниципальный долг Алатырского района на 01.01.19 г. отсутствовал.

          Консолидированный бюджет Алатырского района за 2018 год исполнен  с  профицитом  26332,9 тыс. рублей, при плановом  дефиците 3548,8 тыс. рублей.

Основными задачами в 2019-2021 годах станут эффективное расходование бюджетных средств, увеличение собственных доходов и дальнейшая оптимизация расходов. 
 Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) увеличилась с 89 процентов от числа опрошенных в 2017 году до 96,4 процентов в 2018 году.
  Среднегодовая численность населения района в  2018 году  составляет 14387 человек и сократилась на 329 человек.            
           В соответствии с административной реформой Чувашской Республики для повышения качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Алатырском районе в сентябре 2012 года открыт многофункциональный центр.
          В настоящее время в МФЦ  работает  5 окон.
           В 2018 году в центре «Мои Документы» Алатырского района оказывалось 177 услуг, из них: федеральных – 51, республиканских – 71, муниципальных - 34, иных (услуги Корпорации малого и среднего предпринимательства) – 7, прочих услуг – 14. 
           За отчетный период оказано 6937 услуг, из них: федеральных – 5393, республиканских– 56, муниципальных – 316, иных – 36 (услуги корпорации МСП), прочих – 1136 и  5525 консультаций, выдано 5838 готовых результатов.
Наибольшая доля обращений – 77,7% приходится на услуги федеральных органов исполнительной власти (на услуги Росреестра приходится 45,5% от общего количества обращений, услуги МВД- 18,7%), по региональным услугам эта доля составляет 0,8%, а по муниципальным 4,6%, обращения по иным услугам (корпорация МСП,  регистрация, подтверждение личности, восстановление доступа граждан в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) и другим агентским договорам 16,9%).

Возросло количество запросов, направленных через АИС МФЦ посредством системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ). Так если в 2017 году  количество запросов составляло 3759, то в 2018  – 15190 (рост к 2017 почти в 4 раза).

Государственная пошлина за предоставление государственных услуг за 2018 год составила 2 346 150 рублей.
Для жителей сельских поселений организована возможность получения услуг в «шаговой доступности».  С 1 января 2014 года организована работа по предоставлению муниципальных  услуг в 13 окнах привлекаемых организаций (модельных библиотеках). 

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

    Работа по энергосбережению и энергоэффективности строилась в соответствии с  Программой энергосбережения в Алатырском районе на 2010-2015 годы и на период до 2020 года, утвержденной решением заседания Собрания депутатов Алатырского района от 08.07.2010 г. № 31/07.

В 2018 году удельная величина потребления энергетических  ресурсов в многоквартирных домах составила по:

электрической энергии – 63 кВт/ч на одного проживающего;

природному газу – 347 куб. метров на одного проживающего;

тепловой энергии - 0,26 Гкал на 1 кв. метр общей площади.
Удельная величина потребления энергетических  ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями  на одного человека населения составила по:

электрической энергии –  70,2 кВт/ч;

холодной воде – 0,06 куб. метров;

природному газу – 91,5 куб. метра.
Сокращению объемов потребления электрической энергии способствовала проведенная оптимизация муниципальных бюджетных учреждений.
В 2019-2021 годах предполагается продолжить проведение мероприятий, направленных на экономию энергоресурсов.
Администрация Алатырского района прилагает все возможные усилия для дальнейшего социально-экономического развития района, повышения уровня жизни сельского населения и качества оказываемых муниципальных услуг.
