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по 1 вопросу
Информация
о формировании системы общественного контроля в сфере противодействия незаконному обороту промышленной продукции и механизмов его реализации на территории Чувашской Республики
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Общественная палата Чувашской Республики в пределах своей компетенций и в соответствии со Стратегией по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Российской Федерации на период до 2020 года и плановый период до 2025 года, утвержденного Распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 декабря 2016 года N 2592-р реализует полномочия в целях оказания содействия в пресечении незаконного оборота промышленной продукции. Учитывая, что Общественная палата Чувашской Республики является связывающим звеном между гражданским обществом и органами государственной власти, ее миссия – это обеспечение согласования наиболее важных вопросов социально-экономического развития Чувашской Республики, к которым относится и формирование системы общественного контроля.
Члены Общественной палаты осуществляют общественный контроль в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 4 апреля 2005 года N 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации». Общественный контроль осуществляется в формах общественного мониторинга, общественной проверки, общественной экспертизы, в иных формах, не противоречащих указанному Федеральному закону, а также в таких формах взаимодействия институтов гражданского общества с государственными органами и органами местного самоуправления, как общественные обсуждения, общественные (публичные) слушания и другие формы взаимодействия. 
Понимая, что в настоящее время незаконный оборот промышленной продукции является одной из острейших проблем, препятствующих стабильному развитию как промышленности в Чувашской Республике, так и отдельных отраслей экономики Российской Федерации, Общественная палата Чувашской Республики проводит информационно-разъяснительную работу среди населения.
 В частности, при обсуждении вопросов «теневого рынка» осуществляется работа по формированию нетерпимого отношения граждан к потреблению промышленной продукции, находящейся в обороте незаконно. В целом эта работа направлена на повышение уровня экономической и финансовой грамотности населения. Этому способствует проведение такой формы работы как час с министром, круглые столы, обсуждение законопроектов в рамках общественной экспертизы. В рамках часа с министром здравоохранения Чувашии В.Н. Викторовым поднимался вопрос о качестве медицинских изделий для лиц с ограниченными возможностями. Данный вопрос получил дальнейшее развитие при проведение круглого стола о доступной среде для лиц с ограниченными возможностями. Особое внимание в рамках общественного контроля уделяется безопасности летнего отдыха детей в детских оздоровительных лагерях, где членами палаты изучаются непосредственно документы и сертификаты, на продукцию, применяемую для развлечения, питания и лечения детей.
Еще один важный раздел, направленный на сохранение здоровья нашего населения, это мероприятия, направленные на противодействие незаконному обороту алкогольной продукции и продукции, содержащий никотин.
С 2016 года ежеквартально (проведено более 10 рейдов) по инициативе Общественной палаты Чувашии осуществляются рейды по местам массового отдыха молодежи, в том числе проводится общественный контроль за реализацией алкогольной и табачной продукции. Данные рейды. осуществляются совместно с Прокуратурой Чувашской Республики и МВД по Чувашии. Так, в результате рейда в этом году удалось выявить факт незаконной реализации алкогольной продукции, не имеющей акцизной марки, несовершеннолетним на набережной Чебоксарского залива. Данный факт был представлен на Координационном Совещание при Главе Чувашской Республики и получил высокий резонанс среди общественности г. Чебоксары. Это и рейды по кальянным совместно с представителями Роспотребнадзора по Чувашской Республике на предмет нелегальной продажи никотин содержащих смесей и реализации алкоголя без акцизных марок.
Необходимо учесть, что в настоящее время утверждён новый состав Палаты и в планах дальнейшей работы Общественной палаты Чувашии в данном направлении – это заключение Соглашения с обществом защиты прав потребителей, в целях совершенствование работы по данному направлению.

