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по 1 вопросу
Информация
о результатах мониторинга производства и качества выпускаемой продукции предприятиями агропромышленного комплекса Чувашской Республики и о прово-димых в январе-апреле 2018 года мероприятиях по выявлению и пресечению производства и (или) реализации на территории Чувашской Республики пищевой продукции, не соответствующей требованиям законодательства о техническим регулировании (в том числе о результатах надзора в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции пищевого назначения, пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи)

По информации Минсельхоза Чувашии в январе-апреле 2018 г. при росте производства сельскохозяйственной продукции расчетно на 0,8% (в т.ч. мяса – на 2,8%, молока – на 0,4%, яиц – на 5,9%), обеспечивается рост ее переработки – индекс производства пищевых продуктов вырос на 3,9%, напитков – на 15,0%.
Среди регионов Приволжского федерального округа по индексу физического объема производ-ства пищевых продуктов в январе-апреле 2018 года Чувашская Республика занимает 5 место, по производству напитков – 3 место.
Основными отраслями пищевой и перерабатывающей промышленности для Чувашской Республики являются: кондитерская (доля – 29,6%), молочная (19,3%), мясная (18,9%), производство напитков (7,7%), хлеба и хлебобулочных изделий (6,7%), мукомольно-крупяных изделий (5,6%).
Минсельхозом Чувашии организовано проведение ежемесячного мониторинга производственных показателей в разрезе организаций, производящих пищевые продукты и напитки. Еженедельно заполняются данные в Государственную автоматизированную информационную систему в сфере обеспечения продовольственной безопасности Российской Федерации по направлениям «Продовольственные балансы» и «Ценовая информация».
За 4 месяца 2018 г. увеличено производство ликероводочных продуктов в 5,6 раза, сухих молочных продуктов – в 2,9 раза, молока – на 23,2%, муки – на 16,6%, кисломолочной продукции – на 14,8%, творога – на 9,9%, минеральной воды – на 9,4%, кондитерских изделий – на 6,6%, макаронных изделий – на 6,2%, мяса птицы – на 3,6%.
Снижено производство безалкогольных напитков – на 3,2%, масла сливочного – на 6,9%, консервов мясных – на 7,2%, колбасных изделий вареных – на 7,4%, сметаны – на 12%, полуфабрикатов мясных – на 13,1%, сыров – на 14,4%, колбасных изделий копченых – на 37,2%.
Качество продукции, вырабатываемой пищевыми и перерабатывающими организациями республики, подтверждается высоким спросом и широкой географией поставок (80 регионов России и 22 страны мира). Это прежде всего конфеты «АККОНД», а также чувашское пиво, колбасные изделия, молочная, сырная и другая продукция.
Однако, в ходе контрольных обследований продукции, производимой пищевыми предприятиями, выявляются факты использования дешевого экспортного сухого молока, что удешевляет продукцию местных производителей, но делает ее некачественной.
В целях сохранения положения на внутреннем рынке, повышения конкуренто-способности на рынке приоритетным направлением развития предприятий является расширение ассортимента и улучшение качества выпускаемой продукции.
Предприятия, прошедшие процедуру сертификации в международной системе сертификации: АО «АККОНД», ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии», ООО «Чебоксарская макаронно-кондитерская фабрика «Вавилон». 
Предприятия, прошедшие процедуру сертификации систем менеджмента (ГОСТ Р ИСО 22000-2007 (ISO 22000:2005)): «Чебоксарский элеватор - филиал АО «Чувашхлебопро-дукт», «Канашский элеватор» - филиал АО «Чувашхлебопродукт», ООО «Чебоксарская макаронно-кондитерская фабрика «Вавилон», ОАО «Ядринмолоко», ИП Шалеева О.В., ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии», ООО «Спиртовой завод «Ядринский», АО «Чебоксарский хлебозавод № 2», ООО «АККОНДМОЛОКО» и др.
Кроме того, все пищевые и перерабатывающие предприятия имеют декларации о соответствии продукции требованиям технических регламентов. 
Пищевыми и перерабатывающими предприятиями республики ведется постоянная работа по совершенствованию и модернизации технологических процессов, вводятся новые производственные линии, расширяется ассортимент выпускаемой продукции. 
Инвестиции в пищевую промышленность в 2018 г. по оценке составят 2,9 млрд. рублей, это позволит создать до 150 новых рабочих мест.
С 1 июля 2018 г. в Российской Федерации начнет действовать система электронной ветеринарной сертификации «Меркурий» (в Чувашской Республике система начнет действовать в тестовом режиме с 1 июня 2018 г.). 
Справочно: АИС «Меркурий» предназначена для электронной сертификации и обеспечения прослеживаемости поднадзорных государственному ветеринарному надзору грузов при их производстве, обороте и перемещении по территории РФ в целях создания единой информационной среды для ветеринарии, повышения биологической и пищевой безопасности.
По средним потребительским ценам по основным видам продуктов в ранжировании от минимальных цен республика занимает 1 место в ПФО и в РФ по свинине, по муке пшеничной - 1 место в ПФО, 2 - в Российской Федерации.
По последним данным закупочная цена на молоко 1 сорта в республике составляет 17,9 рублей/кг (12 результат в ПФО), при этом в Чувашии самые высокие потребительские цены в ПФО на молоко. Проведенный анализ изменения цен производителей, переработ-чиков и розничных цен показал, что с января 2017 г. доля сетевых магазинов в структуре цены на молоко возросла в 2,2 раза (с 12% до 26,3%), переработчики сдали сетям позиции на 1,8 процентных пункта, а сельхозпроизводители – на 12,6 процентных пункта (т.е. на треть от начальной доли в цене).
Рост объемов ввоза продукции из других регионов является одним из факторов, сдерживающих развитие промышленного производства продуктов питания в республике. На товарном рынке присутствует ввозимое продовольствие, дешевое, и зачастую некачественное.
Федеральные торговые сети не позволяют предприятиям республики представлять весь ассортимент вырабатываемой продукции, а закупают наиболее популярные товары.
Проведенный анализ цен на рынке розничной продажи показал, на некоторые виды продукции наценки в торговых сетях доходит до 56%, что делает продукцию предприятий республики не конкурентоспособной, что на фоне снижения покупательской способности населения, делает ввозимую продукцию более привлекательной.
Управлением Роспотребнадзора по Чувашской Республике - Чувашии в текущем году проведены проверки 102 субъектов, осуществляющих производство и оборот пищевых продуктов.
Роспотребнадзор является органом, уполномоченным осуществлять контроль за исполнением требований 21 технического регламента Таможенного союза, в том числе 10, касающихся пищевой продукции.
В испытательном лабораторном центре ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике-Чувашии» исследовано:
1. По санитарно-химическим показателям безопасности - около 600 проб пищевой продукции. Не соответствовали нормативам 1,7% исследованных проб по завышенному содержанию нитратов (9 проб овощной продукции, 1 проба соковой продукции). Содержание других контролируемых контаминантов химической природы не превышало гигиенические нормативы.
2. По микробиологическим показателям безопасности исследовано 4369 проб пищевых продуктов. Доля несоответствующих проб составила 2,4%. Показатель выше в группах: мясные продукты (полуфабрикаты) – 3,7%, молочные продукты – 2,7%, кулинарные изделия- 2,6%.
3. По физико-химическим показателям идентификации, характеризующим качество продукции, исследовано около 500 проб. Не отвечали заявленным требованиям качества 3,2% проб (хлебобулочные изделия – 6,6%, молочные продукты – 3,2%, мясные продукты – 2,9%). 
На показатели фальсификации (жирно-кислотный состав, наличие растительных стеринов) в ходе надзора исследовано 58 проб молочной продукции, отклонений от нормативов не установлено. При исследованиях в порядке производственного контроля выявлены 2 пробы фальсифицированной молочной продукции производства ООО «Юговский комбинат молочных продуктов» (Пермский край).
В текущем году выявлены факты несоблюдения производителями молочной продукции требований ТР ТС «О безопасности молока и молочной продукции» в части добавления сухих молочных продуктов при производстве питьевого молока и молочных продуктов, без указания его в составе продукции.
Исследовано 76 проб молока и молочных продуктов, из них наличие сухого молока установлено в 10 пробах, в том числе в 8 пробах чувашских производителей (ОАО «Ядрин-молоко», ООО «Вурнары Завод СОМ», ООО «АККОНДМОЛОКО») и 2 пробах производства предприятий Саратовской обл. и Республики Марий Эл. 
Наибольшее количество нарушений выявлено в ходе надзора за соблюдением требований технических регламентов Таможенного союза: ТР ТС 021/2011 «О безопас-ности пищевой продукции», ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки», ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции», ТР ТС 034/2013 «О безопасности мяса и мясной продукции», в том числе:
- несоответствие процессов производства пищевой продукции требованиям, обеспечивающим безопасность, в части требований к соблюдению поточности технологических процессов, содержанию производственных помещений соблюдению режимов мойки и дезинфекции оборудования, инвентаря;
 - несоблюдение требований к процедурам, основанным на принципах ХАССП, к поведению производственного лабораторного контроля за качеством поступающего сырья, вырабатываемой продукции;
 - нарушение требований при подтверждении соответствия продукции: недостоверное декларирование соответствия; отсутствие доказательственных материалов, использованных при подтверждении соответствия (технической документации); производство и выпуск в обращение продукции без проведения подтверждения соответствия;
- нарушение требований к маркировке продукции в части объема сведений о продукции и достоверности сведений;
- несоблюдение требований к персоналу в части проведения медицинских осмотров, гигиенического обучения;
- производство и выпуск в обращение продукции, не соответствующей нормативным требованиям по показателям безопасности и идентификации, в том числе фальсифицированной. 
В текущем году нарушения нормативных требований выявлены в ходе проверок следующих предприятиях: ОАО «Ядринмолоко» (г. Ядрин), ООО «Новочурашевский молоч-ный завод» (п. Ибреси), ООО «Молочное дело - Ивня» (г. Алатырь), ООО «Яльчикский сыро-дельный завод» (с. Яльчики), ИП Капитоновой Е.В. (Мариинско-Посадский район с. Октябрьское).
В обороте выявлена продукция, несоответствующая требованиям технических регламентов, следующих производителей Чувашской Республики:
- молочная продукция: ОАО «Ядринмолоко», ООО «Яльчикский сыродельный завод», ООО «Козловский молочный завод» - по микробиологическим показателям; ОАО «Ядринмолоко», ООО «Вурнары Завод СОМ», ООО «АККОНДМОЛОКО» - по показателям идентификации (наличию сухого молока);
- мясная продукция: ООО «Вурнарский мясокомбинат», ИП Сильвестров Е.Н (г. Канаш) - по микробиологическим показателям; ИП Капитоновой Е.В. (Мариинско-Посадский район с. Октябрьское) - по физико-химическим показателям качества; 
- соль йодированная (по содержанию йода): ИП Мешкова С.Г. (г.Чебоксары).
Кроме того, из Управлений Роспотребнадзора других регионов Российской Федерации поступают информации о некачественной продукции чувашских производителей: ООО «Молочное дело - Ивня», ООО «Новочурашевский молочный завод», ОАО «Ядринмолоко», ИП Нодирова А.Н. (Цивильский р-н). 
Основными нарушениями требований технических регламентов при обороте пищевой продукции являются: 
нахождение в обороте продукции, не соответствующей требованиям технических регламентов по показателям идентификации и безопасности; 
не соблюдение условий хранения и сроков годности пищевой продукции, установленных изготовителем; 
реализация продукции при отсутствии документов, подтверждающих ее соответствие обязательным требованиям и указаний в сопроводительной документации сведений о декларации о соответствии.
Многочисленные нарушения выявлены в предприятиях торговли: АО ТД «Перек-ресток», ООО «Агроторг», ООО «Торгсервис-16», ИП Лобачевой Е.М., Мамедовой Л.С. (г. Чебоксары), в Шемуршинском и Яльчикском коопторгах.
За 4 месяца 2018 г. за выявленные нарушения вынесено 227 постановлений о назначении административного наказания. Наложены штрафы на сумму 3201,8 тыс. руб. Направлены на рассмотрение в суды 47 административных дел. Решением судов назначены наказания в виде административного приостановления деятельности 4-х предприятий общественного питания и 2-х предприятий торговли. 
В ходе надзорных мероприятий изъяты из оборота 611 кг пищевых продуктов, несоответствующих требованиям нормативных документов, с истекшим сроком годности.
Работа по надзору за качеством и безопасностью продукции, находящейся в обороте на потребительском рынке республики, продолжается. 

Надзор в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции пищевого назначения:
На территории Чувашской Республики производство алкогольной продукции осуществляют два завода. 
С марта 2017 года начато производство алкогольной продукции ООО «Спиртовой завод «Ядринский», с июля возобновлено производство на ООО «Чебоксарский ликеро-водочный завод».
По информации МВД по Чувашской Республике работа по выявлению и пресечению фактов незаконного производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции осуществляется по следующим основным направлениям: 
1.	Противодействие незаконному предпринимательству (то есть закупка, хранение и реализация алкогольной продукции без лицензии). 
2.	Выявление и пресечение производства, приобретения, хранения, перевозки или сбыта немаркированной алкогольной продукции. 
3.	Незаконное использование товарных знаков. 
4.	Производство, хранение, перевозка или сбыт товаров и продукции, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, совершаемые как физическими лицами, так и работниками юридических лиц либо с использованием подложных документов.
5.	Незаконный оборот алкогольной продукции, маркированной федеральными специальными (акцизными) марками, изготовленными не на фабрике «Гознак» или выданными на другую алкогольную продукцию, а также неучтенной алкогольной продукции, поставляемой из других регионов по заниженным ценам.
6.	Выявление правонарушений на предприятиях-производителях спиртосодержащей и ликероводочной продукции.
За январь-апрель 2018 г. МВД по Чувашской Республике в сфере незаконного оборота алкогольной продукции поставлено на учет 62 преступления:
- ст. 171.1 УК РФ (Производство, приобретение, хранение, перевозка или сбыт немаркированных товаров и продукции) – 1 преступление;
- ст. 238 УК РФ (Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности) – 61;
Выявлено 280 административных правонарушения, из них: 
по ст. 14.1 КоАП РФ «Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии)» - 4;
по ст. 14.2 КоАП РФ «Незаконная продажа товаров, свободная реализация которых запрещена или ограничена» - 90;
по ч.ч. 1 и 2 ст. 14.16 КоАП РФ «Оборот этилового спирта (за исключением розничной продажи), алкогольной и спиртосодержащей продукции без сопроводительных документов, удостоверяющих легальность их производства и оборота, определенных федеральным законом» -3;
по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ «Розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния» - 72;
по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ «Нарушение иных правил розничной продажи алкогольной и спирто-содержащей продукции» - 69.
17 апреля 2018 г. СЧ СУ МВД по ЧР возбуждено уголовное дело по п. «а» ч. 6 ст.171.1, п. «а» ч. 2 ст. 171.3 УК РФ в отношении членов организованной преступной группы, которые осуществляли производство, приобретение, перевозку, хранение с целью сбыта и продажи на территории Чувашской Республики контрафактной немаркированной алкогольной продукции, подлежащей обязательной марки-ровке федеральными специальными марками, акцизными марками, а также производство, закупку, поставку, хранение, перевозку и розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии. По результатам следственных действий и оперативно-розыскных меро-приятий из незаконного оборота изъято 4764 литра алкогольной продукции, оборудование для произ-водства алкогольной продукции (компрессор, станок для закатывания бутылок, установка для розлива жидкости, бутыль объемом 300 литров), пустая тара более 300 шт., винтовые крышки 1000 шт.
Всего за январь-апрель 2018 г. МВД по Чувашской Республике изъято из незакон-ного оборота около 5800 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции немаркиро-ванной, либо маркированной поддельными федеральными специальными марками. Проведено 1 оперативно профилактическое мероприятие: с 18 по 28 февраля 2018 г. изъято из незаконного оборота 314 литров, составлено 35 административных протокола. 
 Для повышения эффективности проводимой работы по предотвращению незакон-ного оборота алкогольной продукции распоряжением Главы Чувашской Республики создана правительственная комиссия по государственному регулированию в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, в состав комиссии включены представители территориальных управлений федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти Чувашской Республики, наделенных контрольно-надзорными функциями в области оборота алкогольной продукции. Заседания комиссии проводятся ежеквартально.
Во взаимодействии с Минэкономразвития Чувашии организована работа по аннулированию лицензии у недобросовестных участников алкогольного рынка. 
За январь-март 2018 г. территориальными ОВД республики в Минэконом-развития Чувашии направлено 4 административных материалов, для привлечения к административной ответственности по ст. 15.12 КоАП РФ (изготовление и использование поддельных акцизных марок) юридических лиц осуществляющих розничную реализацию алкогольной продукции. 
Составлено 2 административных протокола по ст.15.12 КоАП РФ, наложено штрафов на сумму 204 тыс. руб. по 2 административным материалам.
За 4 месяца 2018 г. Управлением Роспотребнадзора по Чувашской Республике проведено 24 экспертизы алкогольной продукции на опасность для жизни и здоровья потребителей.
Направлено 4 административных материала, для привлечения к ответственности по ст.15.12 КоАП РФ юридических лиц осуществляющих розничную реализацию алкогольной продукции. Составлено 3 административных протоколов по ст.15.12 КоАП РФ. Наложено штрафов на сумму 325 тыс. рублей. 
Также в испытательных лабораторных центрах ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике - Чувашии» проведены исследования 85 проб алкогольной продукции на соответствие требованиям государственных стандартов и гигиенических нормативов, в том числе по:
- органолептическим и физико - химическим показателям исследовано 48 проб;
- санитарно-химическим показателям безопасности - 66 проб;
- микробиологическим показателям безопасности - 18 проб (пиво, слабоалкогольные напитки).
Вся исследованная алкогольная продукция соответствовала нормативным требованиям.
В целях реализации полномочий по осуществлению государственного надзора в рамках реализации приказа Роспотребнадзора от 30.01.2017 г. №43 «О проведении внеплановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по розничной торговле алкогольной и спиртосодержащей продукции» проведено обследование более 80 предприятий торговли и общественного питания, реализующих алкогольную продукцию. 
В ходе проверок выявлены нарушения требований законодательства:
- ст. 10.2, 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части наличия документов на алкогольную продукцию (магазин «Пятерочка» ООО «Агроторг» г. Чебоксары);
- о техническом регулировании: реализация алкогольной продукции (настойки сладкие, слабоалкогольные напитки, пиво) с истекшим сроком годности (ООО «Гранд плюс» (Чебоксарский район, п. Кугеси), ООО «Шемуршинский коопторг»);
- о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения в части требований к содержанию помещений, контролю за условиями хранения алкогольной продукции и законодательства о защите прав потребителей в части доведения информации о продавце (ООО «Альбион -2002» магазины «Бристоль» (г. Чебоксары, г. Канаш), ООО «Медведь» (г. Чебоксары), ООО «Гермес», ООО «Пальма» (г. Шумерля). 
За выявленные нарушения требований законодательства вынесено 15 постановле-ний о назначении административного наказания, наложены штрафы на сумму более 200,0 тыс. рублей. Изъято из оборота 24,5 литра алкогольной продукции.
[bookmark: _GoBack]Минэкономразвития Чувашии в рамках Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ) и Федерального закона от 16 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» осуществляет региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В 2018 г. из правоохранительных органов Чувашской Республики в адрес Минэко-номразвития Чувашии поступило 4 материала по фактам оборота алкогольной продукции с поддельными федеральными специальными марками в отношении ООО «ТК «Вурнар-ский мясокомбинат» (штраф уплачен в размере 200,0 тыс. рублей) и Осипова А.А. (г. Алатырь) (штраф уплачен в размере 4,0 тыс. рублей), ООО «ПКФ «Находка», ООО «АСП» (реализация алкогольной продукции с акцизными марками старого образца. Материалы переданы в суд для принятия решения).
Материалы на аннулирование лицензии в отношении ООО «ТК «Вурнарский мясокомбинат» находятся на рассмотрении в Росалкогольрегулирование.
В целях недопущения реализации контрафактного алкоголя, усиления контроля за фиксацией розничной продажи алкогольной продукции в системе ЕГАИС, Минэконом-развития Чувашии проводятся мероприятия по контролю за соблюдением требований законодательства в части отражения алкогольной продукции в системе ЕГАИС.
На сегодняшний день министерством вынесено 28 постановлений о привлечении к административной ответственности в виде предупреждений по фактам оборота алкоголь-ной продукции, информация о которой не зафиксирована в единой государственной автоматизированной информационной системе.
В профилактических целях проводится разъяснительная работа с руководителями организаций о недопущении реализации нелегальной алкогольной продукции.
На официальном сайте Минэкономразвития Чувашии для населения республики размещена информация о мобильном приложении «АнтиКонтрафактАлко», выпущенном Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка, со ссылкой на электронный адрес для его скачивания. Данная программа позволяет проверить подлинность информации на федеральных специальных марках и акцизных марках. При сканировании акцизной марки или QR-кода на чеке приложение «АнтиКонтрафактАлко» запрашивает данные в ЕГАИС, после чего на экран выводится информация о продукте. В приложении также есть карта магазинов, обладающих лицензией на торговлю алкоголем.
