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	Министру экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики
П.В. Иванову
Президентский бульвар, д. 10,

город Чебоксары
428004


	     11.07.2019
	    12/01-2152

	    
	       


Уважаемый Павел Валерьевич!

Просим принять доработанный проект инвестиционной программы на 2019-2024 гг. и пояснительную записку, содержащую информацию об учете замечаний Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики от 11.06.2019 № 16/12-5732, в форме электронных документов, подписанных с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи. 
Также сообщаем Вам, что материалы размещены по адресу https://share.rushydro.ru/index.php/s/5wAPPWEdHxtSgtP/download. Пароль для скачивания: pUQCFuF2.
Приложения на электронном носителе:

1. Пояснительная записка об учете замечаний Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики от 11.06.2019 № 16/12-5732 – на 1 л.;
2. Программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности на 2019 – 2024 гг. – на 5 л. в 1 экз.;
3. Материалы по инвестиционной программе на 2019-2024 годы:
· Финансовый план АО «Чувашская энергосбытовая компания» на 2019-2024 гг. - на 1л. в 1 экз.;
· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческие предложения, выписка из протокола заседания Совета директоров № 119 от 28 сентября 2016 года, Стандарт обслуживания клиентов АО «Чувашская энергосбытовая компания», паспорт инвестиционного проекта «Внедрение системы видеонаблюдения в местах обслуживания клиентов с функцией аудиозаписи в Батыревском межрайонном отделении Общества» - на 69 л.;

· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческие предложения, выписка из протокола заседания Совета директоров № 119 от 28 сентября 2016 года, Стандарт обслуживания клиентов АО «Чувашская энергосбытовая компания», паспорт инвестиционного проекта «Внедрение системы видеонаблюдения в местах обслуживания клиентов с функцией аудиозаписи в Алатырском межрайонном отделении Общества» - на 69 л.;

· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческие предложения, выписка из протокола заседания Совета директоров № 119 от 28 сентября 2016 года, Стандарт обслуживания клиентов АО «Чувашская энергосбытовая компания», паспорт инвестиционного проекта «Внедрение системы видеонаблюдения в местах обслуживания клиентов с функцией аудиозаписи в Шумерлинском межрайонном отделении Общества» - на 69 л.;

· Пояснительная записка, сметные расчеты, договор с ООО «Энергия» № 12/08-11-137, приказы АО «Чувашская энергосбытовая компания» № 206 и № 207 от 29.12.2018, коммерческие предложения, справочник базовых цен на проектные работы в строительстве, паспорт инвестиционного проекта «Модернизация автоматизированной информационно-измерительной системы коммерческого учета электроэнергии Розничного рынка электроэнергии (РРЭ)» - на 144 л.;
· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческие предложения, паспорт инвестиционного проекта «Модернизация корпоративной IP телефонии» - на 12 л.;
· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческие предложения, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение компьютеров Intel Core i5 - на 15 л.;
· Пояснительная записка, сметные расчёты, коммерческие предложения, расчет экономической эффективности, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение серверного оборудования с коммутационным оборудованием для подключения» - на 28 л.;
· Пояснительная записка, дополнительное соглашение с ПАО «Ростелеком» от 23.09.2016 г. к договору на оказание услуг электросвязи, письмо администрации города Алатырь Чувашской Республики от 07 сентября 2018 г. № 2936, письмо МУП «Водоканал» города Алатырь Чувашской Республики № 1213А от 07.09.2018, сметный расчет, коммерческие предложения, расчет экономической эффективности, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение модульного здания для дополнительного офиса» - на 34 л.;
· Пояснительная записка, сметные расчеты, коммерческое предложение, расчет экономической эффективности, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение автомобилей Renault Duster 2,0л» - на 28 л.;

· Пояснительная записка, сметные расчеты, коммерческое предложение, расчет экономической эффективности, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение автомобилей Renault Logan 1,6л» - на 27 л.;

· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческое предложение, расчет экономической эффективности, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение автомобилей Toyota Camry Стандарт Плюс» - на 24 л.;

· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческое предложение, расчет экономической эффективности, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение автомобиля Toyota RAV4, Стандарт, полный привод» - на 23 л.;
· Пояснительная записка, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение автомобиля УАЗ-220695-05 (9 мест)» - 7 л.;
· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческое предложение, расчет экономической эффективности, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение автомобилей УАЗ-2206» - на 24 л.;

· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческое предложение, расчет экономической эффективности, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение автомобиля ГАЗ (грузопассажирский)» - на 23 л.;
· Пояснительная записка, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение автомобиля Toyota Hiace (бензин)» - 7 л;

· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческое предложение, расчет экономической эффективности, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение автомобиля Hyundai H-1» - на 24 л.;

· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческое предложение, расчет экономической эффективности, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение автомобиля Ford Transit (22 места)» - на 29 л.;
· Пояснительная записка, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение дизельных электростанций АД 20С» - 7 л.;
· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческие предложения, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение системы «Электронное управление очередью» для зала обслуживания клиентов в Алатырском межрайонном отделении Общества» - на 13 л.;
· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческие предложения, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение системы «Электронное управление очередью» для зала обслуживания клиентов в Шумерлинском межрайонном отделении Общества» - на 13 л.;
· Пояснительная записка, сметный расчет, коммерческие предложения, паспорт инвестиционного проекта «Приобретение системы «Электронное управление очередью» для зала обслуживания клиентов в Батыревском межрайонном отделении Общества» - на 13 л.
С уважением,
Исполнительный директор
АО «Чувашская энергосбытовая компания»                                   А.Н. Гончаров
Подписано с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи    11.07.2019
Краснова Наталия Владимировна 
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