Информация 

по вопросу внесения товарных знаков в Таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности, формируемый Федеральной таможенной службой (ФТС России).

Внесение товарного знака в Таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности (ТРОИС) является одним из эффективных способов защиты исключительного права на товарный знак и существенным образом повышает защищенность правообладателя от действий конкурентов.

Внесение товарного знака в ТРОИС позволяет таможенным органам наиболее эффективно осуществлять возложенные законодательством на них функции по пресечению ввоза контрафактной продукции. Тем самым, правообладатели товарных знаков получают дополнительную защиту интеллектуальных прав. Преимущества такого способа защиты товарного знака заключаются в пресечении незаконного оборота контрафактных товаров через таможенную границу Евразийского экономического союза ЕАЭС.

Включение товарных знаков в Таможенный реестр позволяет правообладателям: защитить себя от недобросовестной конкуренции и от несанкционированного проникновения на рынок контрафактной продукции ненадлежащего качества; установить нарушителей исключительных прав; оценить реальный объем ввоза контрафактной продукции.

После включения объекта интеллектуальной собственности в ТРОИС таможенные органы осуществляют постоянный контроль за его перемещением через таможенную границу Евразийского экономического союза.

В случае выявления товаров, обладающих признаками контрафактных, таможенные органы приостанавливают выпуск таких товаров сроком на 10 дней и уведомляют правообладателя о приостановлении выпуска товаров, причинах и сроках такого приостановления, а также сведения о нарушителе. По письменному запросу правообладателя срок приостановления выпуска товаров может быть продлен таможенным органом, если правообладатель подтвердил нарушение и инициировал процедуру защиты своих исключительных прав.

В целях исключения нарушений законодательства Российской Федерации в сфере интеллектуальной собственности при перемещении товаров через таможенную границу Евразийского экономического союза необходимо обратиться к правообладателю или его представителю для получения разрешения на ввоз товара на территорию ЕАЭС.

За нарушение прав интеллектуальной собственности предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Подача заявления правообладателем (его представителем) и порядок его рассмотрения описаны в приказе ФТС России от 13.08.2009 № 1488 «Об утверждении административного регламента Федеральной таможенной службы по исполнению государственной функции по ведению таможенного реестра объектов интеллектуальной собственности» (далее - Административный регламент).

В соответствии с пунктом 26 Административного регламента правообладатель (его представитель) подает заявление в Федеральную таможенную службу (далее – ФТС России) в письменном виде в произвольной форме.

Заявление и прилагаемые к нему документы представляются непосредственно в ФТС России или направляются почтой.

Заявление подается от имени одного правообладателя (нескольких правообладателей в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации) в отношении одного вида объектов интеллектуальной собственности (или объектов авторского права, или объектов смежных прав, или товарных знаков, знаков обслуживания, или наименований мест происхождения товаров). Указание в одном заявлении одновременно сведений о различных видах объектов интеллектуальной собственности, если даже эти объекты интеллектуальной собственности принадлежат одному правообладателю, не допускается. Установление требований по ограничению количества объектов интеллектуальной собственности одного вида, указываемых в одном заявлении, не допускается. Заявление, оформленное с нарушением требований, установленных Административным регламентом, рассмотрению не подлежит, о чем правообладатель (его представитель) уведомляется в течение месяца со дня регистрации заявления в ФТС России. Заявление, подаваемое юридическим лицом, должно быть подписано его руководителем или лицом, его замещающим. Подпись заверяется печатью юридического лица.

Заявление составляется на русском языке. Документы, прилагаемые к заявлению либо направляемые в ФТС России по его запросу, должны быть составлены на русском языке. В случае представления документов на иностранном языке, к заявлению прилагается их перевод на русский язык.

К заявлению прилагается обязательство правообладателя в письменной форме о возмещении имущественного вреда, который может быть причинен декларанту, собственнику, получателю товаров или иным лицам в связи с приостановлением выпуска товаров.

ФТС России рассматривает заявление в срок, не превышающий одного месяца со дня поступления заявления, и принимает решение о принятии мер, связанных с приостановлением выпуска товаров, или об отказе в принятии таких мер и во включении объекта интеллектуальной собственности в Реестр.

В целях проверки достоверности представленных правообладателем (его представителем) сведений ФТС России, вправе запрашивать у правообладателя (его представителя), третьих лиц, а также у государственных органов документы, подтверждающие заявленные сведения. Запрашиваемые документы должны быть представлены в течение 10 дней со дня получения запроса. При этом ФТС России, вправе продлить срок рассмотрения заявления, но не более чем на один месяц.

Рассмотрение заявления может быть приостановлено при непредставлении правообладателем (его представителем) запрошенных документов, имеющих существенное значение для принятия решения. При этом общий срок рассмотрения заявления не может быть более трех месяцев. При непоступлении от правообладателя (его представителя) запрошенных документов заявление считается отозванным и дальнейшему рассмотрению не подлежит, о чем правообладатель уведомляется в письменной или электронной форме.

Решение об отказе в принятии мер, связанных с приостановлением выпуска товаров, и во включении объекта интеллектуальной собственности в Реестр принимается в случае, если представленные документы не подтверждают принадлежность заявителю прав на объект интеллектуальной собственности или в случае представления заявителем недостоверных сведений.

О принятом решении правообладатель уведомляется в письменной или электронной форме в течение трех дней со дня принятия такого решения.

В случае изменения сведений, указанных в заявлении либо в прилагаемых к нему документах, правообладатель (его представитель) обязан незамедлительно сообщить об этом в ФТС России.

Заявление о включении объекта интеллектуальной собственности в Реестр должно содержать сведения:

1) о правообладателе, а в случае, если заявление подается его представителем, также о представителе;

2) об объекте интеллектуальной собственности;

3) о товарах, ввоз которых в Российскую Федерацию или их вывоз из Российской Федерации или совершение с которыми иных действий во время их нахождения под таможенным контролем, по мнению правообладателя, влечет нарушение его прав, достаточно подробные для того, чтобы таможенные органы могли выявить такие товары;

4) о сроке, в течение которого таможенные органы будут принимать меры, связанные с приостановлением выпуска товаров.

К заявлению прилагаются документы, подтверждающие наличие права на объект интеллектуальной собственности (свидетельство, договор об отчуждении исключительного права, договор о предоставлении исключительной лицензии, другие документы, которые правообладатель может представить в подтверждение своих прав на объекты интеллектуальной собственности), а если заявление подается представителем, к указанному заявлению прилагается также доверенность, выданная правообладателем такому лицу. Правообладатель (его представитель) может приложить к заявлению образцы товаров, которые могут служить подтверждением имеющегося, по его мнению, факта нарушения его прав на объекты интеллектуальной собственности.

Направление заявления и документов для принятия мер, связанных с приостановлением выпуска товаров, и внесения объектов интеллектуальной собственности в Реестр, а также выдача документов, подтверждающих внесение объектов интеллектуальной собственности в Реестр, в случаях, предусмотренных Административным регламентом, производится по адресу:

Федеральная таможенная служба (ФТС России): Новозаводская ул., д. 11/5, Москва, 121087.
Время работы:

понедельник - четверг с 9-00 до 18-00, пятница с 9-00 до 16-45, выходные дни: суббота, воскресенье.

Справочные телефоны:

- справочная телефонная служба ФТС России: +7 495 449 72 05;

- Управление делами ФТС России, отдел документационного обеспечения деятельности центрального аппарата ФТС России:

отделение регистрации входящих документов, справочная: +7 495 449 72 35;

отделение регистрации исходящих документов: +7 495 449 83 92;

- отделение документационного обеспечения: +7 495 449 38 40, +7 495 449 38 44.

Информация о ходе рассмотрения заявления и представленных документов для принятия решения о принятии таможенными органами мер, связанных с приостановлением выпуска товаров, и внесения объектов интеллектуальной собственности в Реестр может быть получена правообладателем (его представителем) в соответствующем подразделении Управления по телефону +7 495 449 77 15 либо по адресу электронной почты: ipr@mail.customs.ru.

