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Пояснительная записка

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
«О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Развитие промышленности и инновационная экономика»
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики                  «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Развитие промышленности и инновационная экономика» (далее – проект постановления) подготовлен Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики в целях приведения государственной программы Чувашской Республики «Развитие промышленности и инновационная экономика», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 декабря 2018 г. № 522 (далее – государственная программа), в соответствие с Законом Чувашской Республики от 30 апреля 2019 г. № 29 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».
Принятие проекта постановления не повлечет за собой дополнительных расходов из республиканского бюджета Чувашской Республики.
Временно исполняющий обязанности

министра экономического развития, 

промышленности и торговли 

Чувашской Республики
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