АНАЛИЗ
письменных обращений граждан, поступивших 

в Министерство экономического развития, промышленности и торговли 

Чувашской Республики в I квартале 2019 года

В I квартале 2019 года в адрес Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики поступило 69 письменных обращения граждан, на контроль взято 64 письменных обращений граждан. 
32 обращения поступило через Администрацию Главы Чувашской Республики.

Количество обращений жителей города Чебоксары составляет 28 % от общего количества, из районов республики – 33 %, из других регионов Российской Федерации – 13%. Из  числа  обратившихся  – 13 % - незащищенные слои населения (пенсионеры, инвалиды и т.д.), 4 % составляют предприниматели, 1% - рабочие и служащие, 82 % - прочие категории граждан. 

Наиболее актуальными вопросами, затрагиваемыми в письменных обращениях граждан, стали следующие вопросы: вопросы торговли и лицензирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции – 16%; вопросы осуществления и субсидирования предпринимательской деятельности – 7 %, вопросы государства, общества, политики, труда и зарплаты – 25 %, от общего числа обращений.

Исполнено 57 письменных обращений граждан, остаток на конец периода - 12 письменных обращений. Из общего числа письменных обращений граждан по 51 даны  разъяснения, направлены в другие организации на окончательное рассмотрение – 6. Количество повторных обращений – 0.
В рамках выполнения мероприятий Республиканской целевой программы по противодействию коррупции в Чувашской Республики на 2007-2012 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 апреля 2007 г. № 82 в министерстве ведется анализ обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны государственных гражданских служащих Чувашской Республики.
