АНАЛИЗ
письменных обращений граждан, поступивших 

в Министерство экономического развития, промышленности и торговли 

Чувашской Республики за IV квартал 2018 года

В IV квартале 2018 года в адрес Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики поступило 50 письменных обращений граждан, на  контроль взято 46 обращений. 
130 обращений поступило через Администрацию Главы Чувашской Республики.

Количество обращений жителей города Чебоксары составляет 35 % от общего количества, из районов республики – 36 %, из  других  регионов  Российской  Федерации – 5 %, иностранные государства – 1 %. Из  числа  обратившихся  – 13 % - незащищенные слои населения (пенсионеры, инвалиды и т.д.), 8 % составляют предприниматели, 79 % - прочие категории граждан. 

Наиболее актуальными вопросами, затрагиваемыми в письменных обращениях граждан, стали следующие вопросы: вопросы управления в сфере торговли и регулирования алкогольного рынка – 30 %, вопросы газификации и электрификации – 20%; вопросы социально-экономического развития субъектов Российской Федерации – 10 %, вопросы промышленности и инновационной политики – 18 % от общего числа обращений.

Рассмотрено 48 письменных обращений граждан, остаток на конец периода - 5 письменных обращений. Из общего числа письменных обращений граждан по 48 даны  разъяснения, направлены в другие организации на окончательное рассмотрение – 3. Количество повторных обращений – 3, из них по причине дублирования в различные органы исполнительной власти Чувашской Республики и федеральные органы исполнительной власти Российской Федерации – 100 %.
В течение IV квартала 2018 года было запланировано и принято на прием к министру по личным вопросам - 3 человека (из них 100 % - предприниматели). По обращениям граждан даны разъяснения министром и специалистами министерства.
За отчетный период было проведено 3 Единых информационных дня (17 октября, 21 ноября и 19 декабря), в которых приняло участие более 80 человек. Во всех встречах принимали участие члены информационной группы. В рамках проводимых мероприятий члены информационной группы знакомили население с заданными темами Единого информационного дня, проводили прием граждан по личным вопросам. 

В рамках выполнения мероприятий Республиканской целевой программы по противодействию коррупции в Чувашской Республики на 2007-2012 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 апреля 2007 г. № 82 в министерстве ведется анализ обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны государственных гражданских служащих Чувашской Республики.
