
Справка о результатах публичных консультаций по проекту постановления администрации города Канаш Чувашской Республики «Об утверждении Правил предоставления субсидий из бюджета города Канаш Чувашской Республики субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе участникам инновационных территориальных кластеров, на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)»

Администрацией города Канаш Чувашской Республики в соответствии с постановлением администрации города Канаш Чувашской Республики от 05.10.2016 г. №1069 «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления города Канаш Чувашской Республики» в период с  22 ноября по 8 декабря 2016 года проведены публичные консультации по проекту постановления администрации города Канаш Чувашской Республики «Об утверждении Правил предоставления субсидий из бюджета города Канаш Чувашской Республики субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе участникам инновационных территориальных кластеров, на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» (далее – проект постановления). Проект постановления был размещен на портале www.regulations.cap.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 22 ноября 2016 года. Предложения и рекомендации по постановлению принимались до 8 декабря 2016 года.
Кроме того, проект постановления был направлен уполномоченному по защите прав предпринимателей в городе Канаш Чувашской Республики.
В ходе публичных консультаций предложений, рекомендаций и отзывов от участников публичных консультаций не поступало.
По итогам публичных консультаций в проект постановления изменения не вносились.
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