Справка о результатах публичных консультаций по проекту постановления администрации города Канаш Чувашской Республики «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Канаш Чувашской Республики, на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена»

Администрацией города Канаш Чувашской Республики в соответствии с постановлением администрации города Канаш Чувашской Республики от 05.10.2016 г. №1069 «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления города Канаш Чувашской Республики» проведены публичные консультации по проекту постановления администрации города Канаш Чувашской Республики «О размещении нестационарных торговых объектов, расположенных в городе Канаш Чувашской Республики, на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена» (далее – проект постановления). 
Проект постановления и перечень вопросов к нему были размещены 23 июня 2017 года на портале нормативно-правовых актов органов власти Чувашской Республики в разделе «Оценка регулирующего воздействия НПА» по адресу: www.regulations.cap.ru. 
Проект постановления, уведомление и перечень вопросов к нему были направлены уполномоченному по защите прав предпринимателей в городе Канаш Чувашской Республики и 16 хозяйствующим субъектам малого и среднего предпринимательства города Канаш Чувашской Республики.
Публичные консультации проведены в срок с 23 июня 2017 года по 10 июля 2017 года.
В ходе публичных консультаций предложений, рекомендаций и отзывов от участников публичных консультаций - поступало.
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