УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций проекта постановления «Об утверждении Документа планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах города Канаш Чувашской Республики на 2017-2021 гг.»
Настоящим Администрация города Канаш Чувашской Республики извещает о начале проведения публичных консультаций и сборе предложений заинтересованных лиц.

Проект нормативного правового акта Администрации города Канаш Чувашской Республики «Об утверждении Документа планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах города Канаш Чувашской Республики на 2017-2021 гг.» устанавливает новое правовое регулирование.
Предложения (ответы) принимаются по адресу: 429330, Чувашская Республика, город Канаш, ул.30 лет Победы, д.24, кабинеты 206 и 404, а также по адресам электронной почты: gkan22@cap.ru, gkan2@cap.ru 
Срок приема предложений (направления ответов): с 09.06.2017 г. по 26.06.2017 г.    
Место размещения уведомления о подготовке проекта нормативного правового акта органа местного самоуправления города Канаш Чувашской Республики на сайте regulations.cap.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: 
http://regulations.cap.ru/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=52&Itemid=114
Все поступившие предложения будут рассмотрены. 
Сводка предложений будет размещена на вышеназванном сайте не позднее 10.07.2017 г.                                                            

Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
- создание условий, обеспечивающих удовлетворение спроса населения города Канаш Чувашской Республики в транспортных услугах, организацию транспортного обслуживания населения, соответствующего требованиям безопасности и качества, а так же поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся пассажирскими перевозками на территории города Канаш Чувашской Республики.
Цели предлагаемого правового регулирования: 
· повышение качественного уровня транспортного обслуживания населения в городе Канаш Чувашской Республики с учетом социальных, экономических и экологических факторов. Увеличение заинтересованности субъектов малого и среднего предпринимательства (перевозчиков) в инвестиционной привлекательности пассажирский перевозок. 
Нормативные правовые акты Российской Федерации, Чувашской Республики, города Канаш, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области:
- в соответствии с частью 4 статьи 2 Федеральным законом от 13.07.2015 №220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- в соответствии с подпунктом 7 пункта 1 статьи 16   Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
- в соответствии с постановлением администрации города Канаш Чувашской Республики от 30.04.2017 № 642 «Об утверждении порядка подготовки документа планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах города Канаш Чувашской Республики».
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IIEPEXOAHOI0 NEPUOJA.
- OTCYTCTBYET HEOO0XOIMMOCTh YCTaHOBJICHHU NIEPEXOAHOTO ITIE€PpHUOAA.

K yBenomMienuro npuiararorcs:

1) IIpoekt mocraHoBieHHUs aaMHHHCTpanuu ropoga Kanmam Yysamckoit PecmyOmuxu «O6
yIBepXkaeHuM JIOKyMEHTa IUIAHAPOBaHHS DETYJIPHBIX IIEPEBO30K IACCAXUPOB H Oaraxa
aBTOMOOWJIFHBIM TPAHCIIOPTOM II0 MYHHMIHMNAIBHBIM MAapHIpyTaM peEryiIsSpHBIX IIE€pEBO30OK B
rpanuiax ropoaa Kanam Yysamckoit Pecrry6mmuku Ha 2017-2021 rr.»;

2) IlepedeHr BONpPOCOB IO IIPOEKTY IIOCTAHOBJEHMS aJMHHHCTpaluM ropona Kamam
Yysarrckoit Pecriyomuku «O6 yTBepkaeHnu JOKyMeHTa IUIaHHPOBAHHUS PETYJISPHBIX IIEPEBO30K
MacCaXUpOB W Oaraxka aBTOMOOMIBHBIM TPAHCIOPTOM @O MYHHUIMNAIBHBIM MaplIpyTam
peryJspHBIX EpeBO30K B rpanuiax ropoaa Kanam Uysamckoii PecriyGnuku ua 2017-2021 rr.»;

3) INosicHuTeNnbHasA 3amMCcKa K INPOEKTy IOCTAaHOBJIECHUS agMHUHHCTpauuu ropoma Kanam
Yysarickoit Pecy6nuku «O06 yrBepxkaeHun JlokyMeHTa IUIAaHHPOBAHUS PETYIISPHBIX MEPEBO30K
IacCaXMpoB U Oaraxka aBTOMOOMJIBHBIM TPAHCIOPTOM IO MYHHUIMNAIGHBIM MapIIpyTam
PeryJISIpHBIX MepeBO30K B rpaHunax ropoja Kanam Yysamckoit Pecry6muku va 2017-2021 rr.».
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