УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций проекта постановления «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Канаш Чувашской Республики, на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена»
Настоящим Администрация города Канаш Чувашской Республики извещает о начале публичных консультаций и сборе предложений заинтересованных лиц.

Проект нормативного правового акта Администрации города Канаш Чувашской Республики «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Канаш Чувашской Республики, на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена» устанавливает новое правовое регулирование.
Предложения (ответы) принимаются по адресу: 429330, Чувашская Республика, город Канаш, ул.30 лет Победы, д.24, кабинеты 324 и 320, а также по адресам электронной почты: gkan43@cap.ru, gkan44@cap.ru 
Срок приема предложений (направления ответов): с 23.06.2017 г. по 10.07.2017 г.    
Место размещения уведомления о подготовке проекта нормативного правового акта органа местного самоуправления города Канаш Чувашской Республики на сайте regulations.cap.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: 
http://regulations.cap.ru/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=52&Itemid=114
Все поступившие предложения будут рассмотрены. 
Сводка предложений будет размещена на вышеназванном сайте не позднее 24.07.2017 г.                                                            
Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: упорядочение размещения нестационарных торговых объектов на территории города Канаш
Цели предлагаемого правового регулирования: достижение нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов, формирование торговой инфраструктуры и повышение доступности товаров для населения.
Нормативные правовые акты Российской Федерации, Чувашской Республики, города Канаш, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области: приказ Минэкономразвития Чувашской Республики от 16 ноября 2010 года № 184 «О Порядке разработки и утверждения органами местного самоуправления в Чувашской Республике схемы размещения нестационарных торговых объектов»
Планируемый срок вступления в силу предлагаемого правового регулирования: После официального опубликования постановления администрации города Канаш Чувашской Республики «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Канаш Чувашской Республики, на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена».
Сведения о необходимости или об отсутствии необходимости установления переходного периода: Отсутствует необходимость установления переходного периода.
К уведомлению прилагаются:

1) Проект постановления администрации города Канаш Чувашской Республики «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Канаш Чувашской Республики, на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена»;
2) Перечень вопросов по проекту постановления администрации города Канаш Чувашской Республики «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Канаш Чувашской Республики, на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена»;

3) Пояснительная записка к проекту постановления администрации города Канаш Чувашской Республики «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Канаш Чувашской Республики, на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена».
