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ДОКЛАД 
на тему: «О деятельности Министерства Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» 

Вениамин Иванович Петров  – министр 
Чувашской Республики по делам гражданской обороны

и чрезвычайным ситуациям
Слайд № 1

В 2018 и текущем году основные усилия органов управления и сил территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и ее звеньев были направлены на совершенствование защиты населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, реализацию государственной политики в области гражданской обороны, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.
I. Обстановка с чрезвычайными ситуациями на территории Чувашской Республики и последствиями от них

В 2018 году в республике были зарегистрированы 2 чрезвычайные ситуации природного и 1 – техногенного характера, в результате которых погибли 12 человек (за аналогичный период 2017 года (далее – за АППГ) – 5), рост в 2,4 раза, травмы различной степени тяжести получили 10 человек (за АППГ – 2), рост в 
5 раз.

Слайд № 2
1) 30 мая 2018 г. в результате прохождения грозового фронта, сопровождавшегося шквалистым усилением ветра и градом, произошли многочисленные разрушения кровли зданий и строений, обрывы линий электропередачи. 

В д. Большое Яниково Урмарского района порывами ветра была разрушена часть кровли средней общеобразовательной школы, в  с. Богатырево  Цивильского района повреждены кровля и выпускная труба котельной, в д. Килейкасы Цивиль​ско​го района – кровля библиотеч​ного пункта.

Всего в результате разгула стихии пострадали 100 населенных пунктов в 
17 муниципалитетах. Финансовые потери от ущерба составили более 14,0 млн. рублей.

5 июня 2018 г. территория республики подверглась вторжению второй волны урагана, сопровождавшегося шквалистым усилением ветра, обильными осадками и градом. 

От урагана пострадали 20 населен​ных пунктов в 8 муниципалитетах: Алатырском, Аликовском, Вурнарском, Комсомольском, Урмарском, Чебоксарс​ком, Яльчикском районах и г. Алатыре.

Наиболее сильно пострадали 2 муниципальных образования: г. Алатырь и Алатырский район, где шквалистыми порывами ветра до 30 м/с была частично повреждена кровля многоквартирных и частных жилых домов, административных зданий и строений, социально значимых объектов.  

Общий суммарный ущерб от разгула стихии в республике составил более 22 млн. рублей. 

В результате разгула стихии получили травмы различной степени тяжести и были экстренно госпитализированы в лечебные учреждения 2 человека.

2) Из-за опасного агроклиматического явления «почвенная засуха» было принято распоряжение Главы Чувашской Республики от 27 июля 2018 г. № 308-рг для органов управления и сил территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций о введении режима чрезвычайной ситуации на территории всей республики, который был отменен 27 сентября 2018 года.

По данным, представленным Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики, материальный ущерб от стихии составил около 69,7 млн. рублей.

3) 11 октября 2018 г. на участке федеральной автодороги М-7 «Москва – Уфа» около населенного пункта Большие Карачуры Чебоксарского района в результате лобового столкновения самосвала марки «Мерседес» с пассажирским микроавтобусом марки «Фиат Дукато», следовавшим по маршруту «Канаш – Москва», погибли 12 человек и 8 человек с травмами различной степени тяжести были экстренно госпитализированы в лечебные учреждения г. Чебоксары. Ущерб от чрезвычайной ситуации составил 0,5 млн. рублей.

Всего по итогам 2018 года ущерб от чрезвычайных ситуаций, произошедших на территории Чувашской Республики, составил более 92,2 млн. рублей.

По итогам 8 месяцев 2019 года на территории Чувашской Республики были зарегистрированы 2 ЧС природного и техногенного характеров.

1) Распоряжением Главы Чувашской Республики от 23 апреля 2019 г. № 167-рг в связи с гибелью посевов озимых сельскохозяйственных культур на территории Чувашской Республики был введен режим чрезвычайной ситуации регионального характера, который был отменен распоряжением Главы Чувашской Республики от 14 июня 2019 г. № 243-рг.

Всего от засухи пострадали 297 сельскохозяйственных предприятий на территории 21 муниципального района, площадь поврежденных сельскохозяйственных культур составила 50,9 тыс. га, суммарный ущерб по республике составил 439,6 млн. рублей.

2) 24 августа 2019 г. около 21.30 на 109 км федеральной автодороги А-151 «Цивильск – Ульяновск» неподалеку от д. Карабай-Шемурша Шемуршинского района в результате лобового столкновения 2-х легковых автомобилей марки «Тойота Королла» и «Веста Кросс» погибли 5 человек. Еще 2 человека с травмами различной степени тяжести были экстренно госпитализированы в лечебное учреждение.
II. Обстановка с пожарами и гибелью людей при них
Слайд № 3
За последние 5 лет (2014 – 2018 гг.) в республике наблюдается устойчивая тенденция к снижению количества пожаров с 1035 пожаров в 2014 году до 929 - в 2018 году, снижение на 10,2%. Количество погибших на пожарах за 5 лет сократилось с 96 человек в 2014 году до 78 в 2018 году, снижение на 18,8%.

Если говорить о детях, то за период с 2014 по 2018 гг. на пожарах мы потеряли 20 детей, в 2018 году гибель детей не допущена.


Среди регионов ПФО данный показатель у нас один из самым низких, вместе с тем нам необходимо принять исчерпывающие меры по недопущению их гибели детей в текущем году и в последующих периодах.


Основной причиной гибели детей на пожарах, является безответственная, преступная халатность взрослых, которые оставляют детей без присмотра. 

Слайд № 4

По итогам 2018 года зарегистрированы 929 пожаров, в результате которых погибли 78 человек, травмы различной степени тяжести получили 87 человек, спасены 352 человека. Ущерб от пожаров составил более 160,0 млн. рублей.

Слайд № 5
В 2018 году в результате пожаров погибли:

в России: 7891 человек (в 2017 г. – 7816), рост на 1%;

в Приволжском федеральном округе: 1833 человека (в 2017 г. – 1737), рост на 5,5%;

в Чувашской Республике: 78 человек (в 2017 г. – 63), рост на 23,8%.
Слайд № 6

По итогам 2018 года в республике произошёл рост количества пожаров по следующим причинам: нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – на 8,6% (315 против 290), неосторожного обращения с огнём – на 11,2% (238 против 214), в т.ч. при курении – на 60% (136 против 85), нарушения правил устройства и эксплуатации печей и дымоходов – на 9,1% (192 против 176), а снижение – поджогам – на 18,6% (83 против 102) и неисправности транспортных средств – на 10,4% (60 против 67).

Слайд № 7
Причины гибели людей на пожарах по итогам 2018 года:
* неосторожное обращение с огнём - 54 человека (69,2%), в т.ч. по причине курения – 46 человек (59%);

* нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 
15 человек (19,3%); 
* неисправность отопительных печей и дымоходов – 4 человека (5,1%);

* поджог – 1 человек (1,3%); 
* другие причины – 4 человека (5,1%).
Слайд № 8
Структура погибших на пожарах по их социальной принадлежности:
* лица, достигшие пенсионного возраста – 34 человека (или 44% от общего количества всех погибших);

* лица, не занятые трудовой деятельностью (безработные) – 28 человек (35%); 

* лица, имеющие инвалидность – 9 человек (12%);

* лица без определённого места жительства (БОМЖ) – 4 человека (5%);

* лица, имеющие рабочую специальность – 3 человека (4%). 

В 2018 году на пожарах погибли: лица женского пола – 21 человек, мужского – 57 человек.
В состоянии алкогольного опьянения в огне погибли 55 из 78 человек (или 71% от их общего количества).
Слайд № 9
Возрастной состав погибших на пожарах по итогам 2018 года:

* 20 – 40 лет – 14 человек (20% от общего количества всех погибших);

* 41 – 60 лет – 32 человека (40%);

* старше 60 лет – 32 человека (40%).

Слайды № 10, 11, 12

В целях профилактики пожаров и гибели людей при них среди вышеупомянутых возрастных категорий МЧС Чувашии совместно с Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике, ВДПО, органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, МВД по Чувашии, представителями СМИ и общественности путём обхода мест их проживания организована работа по разъяснению им правил пожарной безопасности в быту.
По итогам 2018 года Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике и ГКЧС Чувашии совместно с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления в целях предупреждения пожаров и гибели людей при них было организовано и проведено более 3 тыс. сходов граждан с охватом более 185 тыс. человек, посещено свыше 119 тыс. домовладений, в т.ч.: многодетных семей – более 10 тыс., одиноких  престарелых  граждан – более 15 тыс., граждан, состоящих  на  специальных учетах – более 5 тыс., обучено мерам пожарной безопасности – свыше 100 тыс. человек, вручено более 165 тыс. памяток и листовок на противопожарную тематику, размещено в СМИ более 2 тыс. информационных материалов.

В  целях противопожарной пропаганды среди учащихся различного уровня образовательных организаций в рамках тематических месячников проинструктировано мерам пожарной безопасной более 7,5 тыс. человек. 

Работниками ВДПО на протяжении всего 2018 года осуществлялась работа по установке в домах на безвозмездной основе дымовых извещателей, где проживают многодетные, неблагополучные семьи и одинокие престарелые граждане.
Подразделениями пожарной охраны КУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» МЧС Чувашии из 1729 населённых пунктов прикрыты 
333 (или 19,3% от их общего количества) с населением около 200 тыс. человек.  


В соответствии с приказом МЧС России от 4 августа 2011 г. № 416 в настоящее время на территории республики зарегистрированы и включены в реестр 897 общественных объединений добровольной пожарной охраны, в т.ч.: 896 общественных учреждений и 1 общественная организация, зарегистрированная в территориальных органах Минюста России.


Общая численность добровольных пожарных составляет 5005 человек.


В республике осуществляют свою деятельность 51 добровольная пожарная команда (далее - ДПК) (из них 49 территориальных добровольных пожарных команд с выездной техникой в количестве 51 единицы и 2 объектовые добровольные пожарные команды с выездной техникой в количестве 4 единиц). 


Подразделениями добровольной пожарной охраны прикрыты 298 населенных пунктов или 17,2% от их общего количества, в которых проживает порядка 57,5 тыс. человек или 4,7% от общего количества всего населения республики.


В 2018 году подразделениями добровольной пожарной охраны было самостоятельно потушены 34 пожара, добровольцы приняли участие в качестве дополнительных сил в тушении 778 пожаров. На пожарах были спасены 6 человек.

Кроме того, силами добровольной пожарной охраны были потушены 73 загорания. 

В соответствии с приказом МЧС России от 8 октября 2018 г. № 431 «О внесении изменений в Порядок учета пожаров и их последствий, утвержденный приказом МЧС России от 21 ноября 2008 г. № 714» в общую статистику пожаров вошли и загорания, которые до 1 января 2019 г. учитывались отдельно, а погибшими на пожарах являются лица, непосредственно погибшие на пожаре либо скончавшиеся от травм, полученных на пожаре, в течение 30 дней. 


Поэтому по итогам 2019 года произойдёт существенный рост, как количества пожаров, так и погибших при них, хотя пожарно-спасательные части делают всё возможное, чтобы этого не допустить.

Слайд № 13

По итогам 8 месяцев т.г. в республике зарегистрированы 1147 пожаров (за аналогичный период прошлого года – далее - АППГ) – 612, рост на 87,4%, в результате которых погибли 49 человек, в т.ч. 2 ребёнка (за АППГ - 45), рост на 
4 человека, травмы различной степени тяжести получили 59 человек (за АППГ - 56), рост на 3 человека, спасены 98 человек (за АППГ - 294), снижение на 196 человек. Ущерб от пожаров составил более 132,42 млн. рублей (за АППГ – 86,69), рост на 52,7%.

По итогам первого полугодия 2019 года было зарегистрировано пожаров:


в Российской Федерации – 303995 против 68172 в 2018 году, рост в 4,5 раза;


в субъектах ПФО – 49060 против 13778, рост в 3,6 раза;


в Чувашской Республике – 983 против 487, рост в 2 раза.
Слайд № 14

По итогам первого полугодия 2019 года в результате пожаров погибли:
в России – 4667 человек (в первом полугодии 2018 г. – 4249), рост на 9,8%, в том числе 214 детей против 240, снижение на 10,8%;

в ПФО – 1023 человека (в первом полугодии 2018 г. – 976), рост на 4,8%, в том числе 35 детей против 45, снижение на 26,7%;

в Чувашской Республике – 40 человек (в первом полугодии 2018 г. – 40), в том числе 2 ребенка против 0, рост на 2 человека.

III. Обстановка на водных объектах.
Слайд № 15
На водных объектах Чувашской Республики за последние 5 лет отмечается стабильная тенденция к сокращению количества происшествий с 76 в 2014 году до 34 в 2018 году, снижение в 2,2 раза. Количество погибших на воде сократилось с 71 утонувшего в 2011 году до 32 – в 2018 году, снижение в 2,2 раза.
По итогам 2018 года на водных объектах Чувашской Республики зарегистрированы 34 происшествия, в результате которых утонули 32 человека, спасены 4 человека.

К большому сожалению, в купальном сезоне 2018 года мы потеряли пятерых детей.

За период с 2014 по 2018 гг. на водоёмах республики утонули 30 детей, в 2018 году – 5. На момент трагедий все дети находились без присмотра взрослых.

Слайд № 16
В 2018 году на водных объектах утонули:
в России: 3328 человек (в 2017 г. – 3764), снижение на 11,6%;

в Приволжском федеральном округе: 762 человека (в 2017 г. – 874), снижение на 12,8%; 

в Чувашской Республике: 32 человека (в 2017 г. – 34), снижение на 5,9%.
                                                                                         Слайд № 17
Возрастной состав погибших на водоёмах республики в 2018 году:

от 0 до 15 лет - 5 человек;


от 16 до 30 лет - 4 человека;


от 31 года до 59 лет - 19 человек;


от 60 лет и старше - 4 человека.

Если рассматривать по гендерному  составу погибших на воде, то из 
32 погибших: 29 - это лица мужского пола и 3 - женского пола. 

Таким образом, большая часть погибших на воде (23 человека или 72% от общего количества всех утонувших) - это экономически активные люди.
Слайд № 18


15 мая 2019 г. Глава Чувашской Республики М.В. Игнатьев в г. Москве провел рабочую встречу с первым вице-президентом Всероссийской федерации плавания Игорем Гориным. 


В ходе встречи вице-президент сообщил, что во всех субъектах Российской Федерации будет разработана и реализована межведомственная программа «Плавание для всех», рассчитанная на различные возрастные и социальные группы населения. В рамках реализации этой программы предлагается внедрить комплексную подпрограмму «Всеобуч по плаванию в Российской Федерации», которую целесообразно реализовать в начальной школе, начиная со второго года обучения (7 - 8 лет). Успешное внедрение комплексной программы «Всеобуч по плаванию в Российской Федерации» позволит вовлечь детей в спорт с раннего возраста, а в дальнейшем, станет отправной точкой для молодых спортсменов в мир высших спортивных достижений.
Слайды № 19, 20

В 2018 году в республике МЧС Чувашии совместно с федеральным казенным учреждением «Центр Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии» была организована и проведена следующая профилактическая работа, направленная на предупреждение несчастных случаев и профилактику гибели людей на водоемах:


848 рейдов и патрулирований, в том числе со спасателями КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии – 317, сотрудниками МВД по Чувашской Республике – 56, внештатными общественными инспекторами – 48, представителями органов местного самоуправления – 25, СМИ – 13, с рыбинспекцией – 3;

1285 занятий в общеобразовательных учреждениях и детских оздоровительных лагерях (детских образовательных учреждениях) с охватом более 47 тыс. детей; 

более 7,4 тыс. бесед с населением, в ходе которых мерам безопасности на водоемах обучены более 16,8 тыс. человек;

распространение более 12,2 тыс. памяток, листовок и буклетов. 


В преддверии начала купального сезона и на всём его протяжении Минобразованием Чувашии, Минспорта Чувашии, МЧС Чувашии совместно с органами местного самоуправления и ВОСВОДом были организованы целевые занятия с детьми по обучению их плаванию, оказанию первой помощи с использованием всех плавательных бассейнов республики, а в последующем эта работа будет осуществляться на постоянной основе.


В купальном сезоне 2019 года при оборудовании пляжей и мест для купания и отдыха населения у воды на водных объектах в муниципальных образованиях больше внимания было уделено их качественному обустройству. Для этих целей было организовано взаимодействие с Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике и ВОСВОДом.


Слайд № 21

В купальном сезоне 2018 года на водоемах Чувашской Республики были официально открыты и допущены к эксплуатации 13 пляжей и 41 специально оборудованное место для купания и отдыха населения у воды, в 2019 году – 
13 и 108 соответственно.

IV. Оповещение органов управления РСЧС и населения в чрезвычайных ситуациях, функционирование системы - 112, реализация АПК «Безопасный город»

Оповещение населения о чрезвычайных ситуациях, неблагоприятных метеорологических явлениях, необходимости соблюдения правил пожарной безопасности и безопасности на водоёмах осуществляется посредством СМИ и по иным каналам связи (через Интернет – порталы, операторов сотовой связи и пр.).

МЧС Чувашии во взаимодействии с Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике, Мининформполитики Чувашии организована трансляция видеороликов, посвященных обеспечению безопасности жизнедеятельности населения, прогнозируемых чрезвычайных ситуациях, мерах по обеспечению безопасности населения, приемах и способах защиты, а также пропаганде в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.
Слайд № 22

В целях минимизации материального ущерба при авариях, пожарах, происшествиях и чрезвычайных ситуациях, а также для информационного взаимодействия с едиными дежурно-диспетчерскими службами муниципальных образований в республике функционирует в опытном режиме система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112».

Слайды № 23, 24, 25
Для создания системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» и ввода ее в эксплуатацию на территории республики из федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики в 2016 - 2018 гг. были выделены и освоены финансовые средства в сумме 97,3 млн. рублей, в т.ч.: 19,53 млн. рублей - из федерального бюджета. 

В 2018 году на эти цели из республиканского бюджета Чувашской Республики были выделены более 21,5 млн. рублей. 
По итогам 2018 года операторами Системы – 112 принято более 794,3 тысяч  звонков, т.е. ежесуточно поступало 1700 – 2900 обращений.

На территории республики в повседневной деятельности успешно используется правоохранительный сегмент и сегмент безопасности на транспорте, фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».
Правоохранительный сегмент, включающий в себя подсистемы видеонаблюдения, экстренной связи «гражданин-полиция» и позиционирования подвижных объектов представлен 2959 камерами видеонаблюдения, изображения которых выведены в дежурные части территориальных органов внутренних дел, что обеспечивает непрерывный контроль за оперативной обстановкой в режиме реального времени.

На территории г. Чебоксары к АПК «Безопасный город» и «Безопасный двор» подключена 2321 камера видеонаблюдения, изображения с которых выведены в центр оперативного управления нарядами УМВД России по г. Чебоксары и ЕДДС г. Чебоксары, в т.ч. по муниципальной подпрограмме «Безопасный двор» 1160 цветных обзорных видеокамер, установленных на территории 250 многоквартирных жилых домов, где проживают около 100 тыс. человек.
Всё эти мероприятия направлены на обеспечение комплексной безопасности жизнедеятельности населения республики.

На автомобильных дорогах республики осуществляется круглосуточный  контроль и фотовидеофиксация нарушений правил дорожного движения 
163 стационарными и 36 передвижными комплексами. 

На развитие систем автоматической фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения из бюджета Чувашской  Республики в 2015 - 2018 годах было выделены 410,7 млн. рублей.

За этот период было выявлено более 2,19 млн. нарушений правил дорожного движения, а сумма наложенных штрафов составила свыше 1,36 млрд. рублей. Взыскано более 0,93 млрд. рублей (или 69% от их общей суммы).
В 2018 году на приобретение и обслуживание комплексов из консолидированного бюджета были выделены 163,0 млн. рублей. Из республиканского бюджета 115,7 млн. рублей. 

На содержание, развитие технических средств обеспечения безопасности граждан с использованием технических средств АПК «Безопасный город» муниципальными районами и городскими округами Чувашской Республики в 2018 году было выделено 49,6 млн. рублей.

В 2019 году на эти цели в консолидированном бюджете предусмотрено более 170 млн. рублей. 
Кроме того, в 2019 году планируется закупить антитеррористического оборудования на сумму более 132,4 млн. рублей.

V. Обучение населения в области ГО и ЧС.

В 2018 году в республике было подготовлено и обучено в сфере ГО и ЧС 2470 человек, в т.ч.: в УМЦ - 805 человек и на курсах подготовки слушателей  гг. Чебоксары и Новочебоксарска - 1665 человек.

Кроме того, обучение население в области ГО и ЧС организовано и проводится на производстве, на базе ВУЗов и СУЗов.
VI. Техническое оснащение противопожарной и поисково-спасательной служб.

В Чувашской Республике уделяется постоянное внимание техническому оснащению и перевооружению подведомственных учреждений пожарных и спасателей.                          

  Слайд № 26

Только в 2018 году на техническое переоснащение и модернизацию оборудования, находящегося на вооружении КУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» МЧС Чувашии, были выделены денежные средства в сумме более 100,0 млн. рублей.

Впервые в истории Чувашии за год приобретено 17 единиц современных высокоманёвренных пожарных автомобилей.    
В 2019 году из республиканского бюджета Чувашской Республики на приобретение необходимой техники и оборудования предусмотрены денежные средства в размере более 36,1 млн. рублей.
                                         Слайд № 27

На приобретение 7 ед. технических средств, для осуществления спасательных работ на суше и воде КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» МЧС Чувашии были выделены денежные средства в сумме более 10,0 млн. рублей.

В 2019 году из республиканского бюджета Чувашской Республики на приобретение необходимой техники и оборудования предусмотрены денежные средства в размере более 10,3 млн. рублей.

В целях поддержания в постоянной готовности и развития сил и средств подразделений подведомственных учреждений МЧС Чувашии в республиканском бюджете Чувашской Республики на 2020–2022 годы запланированы средства на общую сумму более 567,0 млн. рублей, в том числе 28,89 млн. рублей на приобретение специализированной автомобильной техники, специального инструмента и оборудования, а также 15,84 млн. рублей – на ремонт зданий и сооружений учреждений.

VII. Нормотворческая деятельность.
Во исполнение требований Федерального закона от 21 декабря 1994 г. 
№ 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в 2018 года были разработаны и приняты 36 законодательных нормативных правовых и организационно – распорядительных актов Чувашской Республики по вопросам защиты населения и территории от ЧС.
VIII. Кадровая ситуация.
Штатная численность ГКЧС Чувашии по состоянию на 31 декабря  2018 г. составила  93 ед., фактическая – 86 ед. Из них 11 ед.  должности,  относящиеся к  государственной гражданской службе Чувашской Республики (далее – гражданская служба). 
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В целях повышения эффективности государственного управления в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций,  обеспечения пожарной безопасности и обеспечения безопасности людей на водных объектах в Чувашской Республике, Указом Главы Чувашской Республики от 30 апреля 2019 г. № 55 «О Министерстве Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям»  Государственный комитет Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям преобразован в Министерство Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.


Во исполнение данного Указа Главы Чувашской Республики и в целях реализации полномочий Министерства Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям проведены следующие организационно-штатные мероприятии:

образовано казенное учреждение Чувашской Республики «Служба обеспечения мероприятий гражданской защиты» МЧС Чувашии (далее – казенное учреждение) численностью 79 единиц;

утверждено и  вступит в силу с 1 октября 2019 г. новое штатное расписание  МЧС Чувашии численностью 15 единиц.

После завершения организационно-штатных мероприятий все высвобождаемые работники  из состава Государственного комитета  будут трудоустроены во вновь созданном казенном учреждении с 1 октября 2019 г.
На 31 декабря 2018 года численность работников по штатному расписанию в подведомственных учреждениях ГКЧС Чувашии составляла 436 ед.,  фактическая  – 415 ед., или укомплектованность штата составляла  - 95%. 

По состоянию на 1 августа 2019 г. штатная численность в подведомственных учреждениях МЧС Чувашии составила 435 ед., фактическая – 412 ед., вакансий – 23 ед. или укомплектованность штата – 94,7%. Текучесть кадров составила 13,8%, за аналогичный период 2018 года - 9,6%.

Кадровая ситуация в Чувашской республиканской противопожарной службе выглядит следующим образом. В течение 2018 года уволились 33 работника, из них непосредственно задействованные в тушении пожаров и ликвидации ЧС -23 работника, по причине низкой заработной платы (средняя заработная плата пожарных - спасателей в 2018 году составила 15069 рублей). 
За 8 месяцев т.г. уволились по аналогичной причине уже 28 человек, в том числе начальники караулов пожарных частей – 9 человек, средняя заработная плата которых за 8 месяцев составила 20173 руб. 
Всего в настоящее время вакантных должностей в учреждении - 9 единиц. 

В Чувашской республиканской поисково-спасательной службе в течение 2018 года уволились 36 работников, из них 13 человек, спасатели - непосредственно участвующие в ликвидации ЧС, по причине низкой заработной платы. Средняя заработная плата в 2018 году по категориям специалистов составляла: спасателя - 16520 руб., водолаза – 11993 руб., матросов – спасателей  - 10733 руб., капитана (старшего моториста-рулевого) катера - 11088 руб. В связи с этим только за 8 месяцев т.г. уволились по аналогичной причине - 10 чел. данной категории работников (в настоящее время вакантных должностей в учреждении - 14 ед.).
Для того чтобы работа спасателей была эффективной и качественной необходимо их денежное содержание привести, как минимум, к средне республиканскому уровню, иначе потеряем самых обучаемых, подготовленных и опытных. 

Слайд № 28
IX. Задачи на 2020 год.


Продолжить работу по совершенствованию практических навыков  органов управления ТП РСЧС Чувашской Республики, обратив особое внимание на комплексную увязку входящих в ее состав районных и функциональных звеньев;
обеспечить поддержание в готовности сил и средств, для ликвидации последствий от любых чрезвычайных ситуаций;


обеспечить контроль за использованием и поддержанием в готовности средств коллективной защиты, а также организацией радиационной, химической и биологической и медицинской защиты населения;


осуществлять мероприятия по поддержанию в рабочем состоянии систем связи и централизованного оповещения населения о ЧС. 

продолжить работы по техническому  переоснащению специальной техникой  и оборудованием подведомственных учреждений Министерства Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям
продолжить работу по развитию системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» и по построению и развитию программно-технического комплекса АПК «Безопасный город» и его сегментов.

Комплексная система безопасности, система службы спасения и защиты населения и территории республики на современном этапе развития обеспечивает выполнение всех возложенных на неё задач, способствует развитию планов социально-экономического развития республики, безопасности жизнедеятельности населения.


От слаженной, организованной и эффективной работы всех уровней и ветвей государственной власти республики во многом будет зависеть состояние защиты населения и территорий Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2019 году.

Слайд № 29
Спасибо за внимание!









