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Приложение
к решению Собрания депутатов 
города Шумерля
от -----------------------2019г. №---   
Отчет 
о деятельности контрольно-счетной палаты города Шумерля
за 2018 год

1. Общие положения
Контрольно-счетная палата города Шумерля является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля города Шумерля, который образован Собранием депутатов города Шумерля и ему подотчетен.
Ее полномочия определены статьей 8 Положения о контрольно-счетной палате города Шумерля, утвержденного решением Собрания депутатов города Шумерля от 27 июля 2012 года № 222.
Деятельность контрольно-счетной палаты основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
Отчет является одной из форм реализации принципа гласности и ежегодно представляется Собранию депутатов города Шумерля, а также подлежит размещению в сети Интернет в целях ознакомления общественности.
Контрольно-счетная палата в 2018 году осуществляла свою деятельность на основе действующего законодательства Российской Федерации и Чувашской Республики в соответствии с годовым планом работы контрольно-счетной палаты и текущими квартальными планами работы.
Приоритетным направлением деятельности контрольно-счетной палаты в отчетном году было проведение комплекса контрольно-ревизионных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований бюджетного законодательства и Положения о контрольно-счетной палате.
В этих целях особое внимание уделялось контролю за формированием и исполнением бюджета города Шумерля, оценке эффективности и целевого использования средств бюджета, контролю за управлением объектами муниципальной собственности, исполнением бюджетных полномочий главными распорядителями бюджетных средств, экспертизе проектов нормативных правовых актов города Шумерля.
При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий использованы методологические документы, рекомендованные к применению и утвержденные на уровне Счетной палаты РФ.

2. Контрольно-ревизионная деятельность
В  2018 году КСП проведено 16  контрольных мероприятий:
 проверка использования субсидий на предоставление социальных выплат на приобретение (строительство) жилья молодым семьям, являющимся участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы» за 2015-2017 годы; 
проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств, выделенных МКУ «Центр финансового обеспечения муниципальных учреждений города Шумерля ЧР» за 2016-2017 годы и 1 квартал 2018 года; 
проверка правильности организации и выполнения функций главного администратора неналоговых доходов, поступающих от размещения и эксплуатации рекламных конструкций за 2017 год;
проверка обоснованности и законности начисления и выплаты заработной платы работнику МБУ «ГЦБС» библиографу 1 категории Назаровой Е.В. за 2015 – 2018 годы;
проверка целевого использования субвенций на выплату компенсации части родительской платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования за 2015 – 2017 годы и 1 полугодие 2018 года;
проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности управляющих компаний города Шумерля за 4 квартал 2017 года и 8 месяцев 2018 года;
проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» за 2016 – 2017 годы и истекший период 2018 года;
проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности ООО «ПрофЭко» за период с 01.03.2016 по 07.11.2018гг.;
проверка соответствия выполненных и оплаченных работ условиям контрактов и проектно-сметной документации в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» за 2018 год;
 внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Шумерля за 2017 год, проверки годовой бюджетной отчетности 6 главных администраторов бюджетных средств города Шумерля (главных распорядителей средств бюджета города, главных администраторов доходов бюджета города и администраторов источников финансирования дефицита бюджета).
В ходе проведения контрольных мероприятий объем проверенных средств составил 718,3 млн. рублей.
Проведенными проверками выявлены финансовые нарушения на общую сумму 8,2 млн.рублей, в том числе:
неэффективное использование бюджетных средств – 6,0 млн.руб.;
нарушения порядка и условий оплаты труда работников  учреждений и организаций – 2,2 млн.рублей.
Почти во всех проверенных объектах выявлен ряд системных недостатков и нерешенных проблем, которые подробно отражены в отчетах по каждому конкретному мероприятию.
Результаты всех контрольных мероприятий доводились до сведения Собрания депутатов города Шумерля в форме отчетов.
В адрес руководителей проверенных учреждений направлены представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений.  По результатам их рассмотрения 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
 Согласно заключенным соглашениям о взаимодействии с правоохранительными органами материалы контрольных мероприятий направлены в Шумерлинскую межрайонную прокуратуру. 
 По материалам проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности ООО «ПрофЭко»  возбуждено  уголовное дело на руководителя предприятия.
Итоги контрольных мероприятий, проведенных КСП в отчетном периоде, свидетельствуют о том, что в ходе формирования и исполнения бюджета еще имеются достаточные резервы совершенствования бюджетного процесса и укрепления финансовой дисциплины.

3.Экспертно-аналитическая деятельность
В отчетном периоде Палатой было проведено 36 экспертно-аналитических мероприятия, включающих в себя экспертизу проектов решений Собрания депутатов города Шумерля и нормативных правовых актов администрации города Шумерля.
Представленные на проведение экспертизы проекты нормативных правовых актов в основном соответствовали действующему законодательству.
 Палатой подготовлено и направлено в представительный и исполнительный органы: 9 экспертных заключений на проекты решений Собрания депутатов города Шумерля, 15 экспертных заключений на постановления администрации города Шумерля,  отчеты по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ полноты поступления неналоговых доходов от уплаты платежей за наем муниципального жилищного фонда за 2017 год» и «Анализ использования муниципального имущества, сдаваемого в аренду образовательными учреждениями города Шумерля за 2016 -2017 годы и истекший период 2018 года».
Проведенными экспертно-аналитическими мероприятиями «Анализ полноты поступления неналоговых доходов от уплаты платежей за наем муниципального жилищного фонда за 2017 год» и «Анализ использования муниципального имущества, сдаваемого в аренду образовательными учреждениями города Шумерля за 2016 -2017 годы и истекший период 2018 года» выявлено неэффективное использование муниципального имущества в сумме 1,6 млн.рублей ( сумма выпадающих доходов бюджета города по плате за наем) и  неэффективное использование  бюджетных  средств в сумме 1,6 млн.рублей (оплата за коммунальные услуги по сдаваемым в безвозмездное пользование помещениям за счет средств бюджета города).
По результатам текущего контроля за исполнением бюджета города Шумерля подготовлена и представлена Собранию депутатов и администрации города Шумерля аналитическая записка об исполнении бюджета города Шумерля за 1 квартал, полугодие и девять месяцев 2018 года.
По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности подготовлено 6 заключений по всем главным распорядителям средств бюджета и заключение на годовой отчет об исполнении бюджета города Шумерля за 2017 год.

4.Иная деятельность

Подготовлен и представлен Собранию депутатов города Шумерля отчет о деятельности контрольно-счетной палаты за 2017 год.
Подготовлены и представлены Контрольно-счетной палате ЧР сведения о реализации результатов контрольной и экспертно-аналитической деятельности контрольно-счетной палаты за 2017 год и иная запрашиваемая информация.
Материалы внешнего муниципального финансового контроля, осуществленного Палатой в течение отчетного периода размещены на сайте города Шумерля в официальном портале органов власти Чувашской Республики в сети Интернет.


Председатель КСП                                                                                           Т.Н.Ефимова
