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Ежегодно с наступлением теплых летних дней естественное желание проветрить квартиру может принести несчастье в семью. Падение из окна является одной из основных причин детского травматизма и смертности. Дети очень уязвимы перед раскрытым окном из-за естественной любознательности.
Как защитить ребенка от падения из окна? Общие правила безопасности:
- открывая окна в квартире и проветривая помещение, убедитесь, что ребенок при этом находится под присмотром. Во время проветривания открывайте фрамуги и форточки. Если Вы все же открываете окно, то не открывайте его больше чем на 10 см, для этой цели поставьте ограничители. Не показывайте ребенку как открывается окно;
- не используйте москитные сетки без соответствующей защиты окна. Необходимо тщательно подобрать аксессуары на окна. В частности средства солнцезащиты, такие как жалюзи и рулонные шторы должны быть без свисающих шнуров и цепочек. Ребенок может с их помощью взобраться на окно или запутаться в них, тем самым спровоцировать удушье;
- не оставляйте ребенка без присмотра, особенно играющего возле окон и стеклянных дверей. Никогда не оставляйте спящего ребенка одного в квартире: малыш может проснуться и полезть к открытому окну;
- не оставляйте возле окон предметы или мебель, которые могут послужить ребенку ступенькой для того, чтобы залезть на подоконник. Не учите ребенка подставлять под ноги стул или иное приспособление, чтобы выглянуть в окно или заглянуть на улицу с балкона, впоследствии, действуя подобным образом, он может слишком сильно высунуться наружу и выпасть из окна (с балкона);
- не следует позволять детям прыгать на кровати или другой мебели, расположенной вблизи окон, это поможет предотвратить случайное попадание малыша на подоконник;
- не разрешайте ребенку выходить на балкон без сопровождения взрослых;
- если ребенок 5-12 лет боится оставаться в квартире один, не оставляйте его даже на короткое время. Зачастую, чувствуя страх, дети выглядывают в окно или с балкона, надеясь увидеть родителей, что может повлечь их падение.
Министерство по делам ГО и ЧС Чувашии предупреждает и настоятельно рекомендует - будьте бдительны и осторожны, не оставляйте детей без присмотра. Ваше безразличие может стоить кому-нибудь жизни!
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