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Протокол Координационного совета

         по поддержке малого и среднего предпринимательства

 при главе администрации Комсомольского района
	18.04.2018 года
	

	10.00 час.
	                                                          №1

	На совете присутствовали:

Осипов А.Н. - глава администрации района, председатель Координационного совета;
Никифоров В.А. - начальник отдела сельского хозяйства и экологии администрации района;
Гинатуллина Л.Ш. – главный специалист-эксперт отдела экономики, имущественных и 
земельных отношений администрации района, секретарь Координационного совета;

Самарин Н.Г.- глава КФХ;
Зайцева А.Г.- индивидуальный предприниматель.

	


Повестка дня:
1. Об итогах работы предприятий малого и среднего бизнеса за 1 квартал 2018 года.
Докладчик: Гинатуллина Л.Ш. – главный специалист - эксперт отдела экономики, имущественных и земельных отношений администрации района.  
По оперативным данным по состоянию на 01 апреля 2018 года на территории Комсомольского района действуют 679 (на 01.04.17- 690) субъектов малого предпринимательства, в том числе 126 (на 01.04.2017 г.-131) малых предприятий,  553 (559) индивидуальных предпринимателей. Общая численность работающих в сфере малого предпринимательства составляет 1 878 (на 01.04.2017 г.-1883) человек. В сфере малого предпринимательства занято 47,6% работников всех организаций и предприятий района.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг малых предприятий на 01 апреля 2018 года составил 445,1 млн. руб. (на 01.04.2017 г.- 436,4 млн. руб.). Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям района составляет 14 700 рублей.

За 1 квартал 2018 года субъектам малого предпринимательства оказана господдержка в сумме 3 млн. руб.

2. Государственная поддержка малого предпринимательства в Чувашской Республике.  Формы государственной поддержки малого предпринимательства.
Докладчик: Гинатуллина Л.Ш. – главный специалист - эксперт отдела экономики, имущественных и земельных отношений администрации района.  

Во исполнение основных мероприятий Муниципальной программы и в целях решения проблем в сфере малого предпринимательства, обеспечения благоприятных условий для его развития оказывается  имущественная, финансовая и консультационная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства. 

Для поддержки субъектов малого предпринимательства на основании Решения Собрания депутатов Комсомольского района Чувашской Республики от 6 февраля 2012 года № 3/87 муниципальное имущество предоставляется в аренду субъектам малого предпринимательства по льготным ставкам арендной платы (к=0,9).

В т. г. имущественной поддержкой воспользовались 2 субъекта малого предпринимательства, оказана государственная поддержка в виде предоставления займов, субсидий на сумму 3 млн. руб.

Администрация района оказывает содействие субъектам малого и среднего предпринимательства, гражданам, желающим создать собственный бизнес, в разработке бизнес-планов на бесплатной основе. Проводятся консультативная работа по части ознакомления предпринимателей с программами господдержки предпринимателей, даются консультации по открытию и ведения своего дела. За 1 квартал 2018 года проведены консультации 5 СМП, а также оказано содействие в разработке бизнес-планов 3 предпринимателям.

3. Разное.
О проведении публичных консультаций в рамках процедуры ОРВ.
В соответствии с постановлением администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 28.11.2016 г. № 362  «Об утверждении плана проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации Комсомольского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2017 год» администрация Комсомольского района Чувашской Республики провела публичные консультации по постановлению администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 08.02.2016г. №37 «О порядке организации и проведения торгов (аукционов, конкурсов) на право заключения договоров на установку и эксплуатацию средств наружной рекламы на недвижимом имуществе муниципальной собственности Комсомольского района» и Решения Собрания депутатов Комсомольского района Чувашской Республики №3/36 от 29.03.2016г. «О залоговом фонде муниципального имущества Комсомольского района Чувашской Республики по формированию обеспечения для привлечения сельскохозяйственными товаропроизводителями кредитных ресурсов».

По результатам проведения публичных консультаций получено 7 ответов, в т. ч. 4 ответа с предложениями и замечаниями. 

Замечания, полученные в ходе экспертизы, устранены.
Решили:
1. Информацию об итогах работы предприятий малого и среднего бизнеса за 1 квартал 2018 года принять к сведению.
2. Привлечь большее количество СМП воспользоваться государственной поддержкой. 
3. Принимать активное участие СМП в публичных консультациях в рамках процедуры ОРВ и экспертизы.

Секретарь  Координационного Совета                                                         Гинатуллина Л.Ш.
