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АДМИНИСТРАЦИЯ

КОМСОМОЛЬСКОГО  РАЙОНА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ПРОТОКОЛ

с.Комсомольское

11 марта 2019 года                                                                                               № 1
заседания Антинаркотической комиссии
в Комсомольском районе
Председательствовал: Осипов А.Н. – глава администрации Комсомольского района 
Секретарь: Соколова О.Р.- заведующий сектором юридической службы
Присутствовали:

а) члены комиссии: Лепешкина И.Н., Тихонов Е.А., Соловьева И.А., Ярышева Л.И., Галзанова Т.Н., Пушкина Л.М., Перьев Г.М., Ядрова И.П.
б) приглашенные: прокурор Комсомольского района Николаев В.Г., главы сельских поселений
Отсутствовали: Антонова Л.М., Авдеев И.Н.
На повестке дня заседания комиссии:
1. О ходе выполнения в 2018 году подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Комсомольском районе» муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий  Комсомольского района», утвержденной постановлением администрации района от 09 декабря 2016 года  № 374
Докладывает: Матросова Ф.А., старший методист ИМЦ РОО
В рамках финансирования подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Комсомольском районе» муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий  Комсомольского района» закуплено 118 тестов «Narco Check» на сумму 20 000 рублей. В декабре 2018 года проведено тестирование 118 учащихся МБОУ «Комсомольская СОШ № 1», МБОУ «Урмаевская СОШ», МБОУ «Новомуратская СОШ» и МБОУ «Шераутская СОШ». По результатам тестирования фактов употребления наркотических и психоактивных веществ среди учащихся вышеуказанных школ не выявлено.
Кроме того, в октябре 2018 года 432 учащихся образовательных организаций района прошли онлайн-тестирование.
РЕШИЛИ:

1.1. Принять к сведению информацию докладчика.
1.2. Отделу образования администрации Комсомольского района усилить меры профилактики в образовательных учреждениях путем проведения бесед с детьми и их родителями с приглашением членов антинаркотической комиссии, работников прокуратуры, сотрудников полиции.
Срок исполнения: постоянно.
2. О наркоситуации на территории Комсомольского района Чувашской Республики
Докладывают: Ярышева Л.И., врач-нарколог БУ «Комсомольская ЦРБ», Минигалиев И.Ш., оперуполномоченный группы уголовного розыска МО МВД РФ «Комсомольский»
На сегодняшний день на учете у врача-нарколога БУ «Комсомольская ЦРБ» состоят 7 человек.

В МО МВД России «Комсомольский» борьба с незаконным оборотом наркотиков проводится в соответствии с указаниями МВД России и МВД по Чувашии, а также разработанными планами мероприятий по данному направлению деятельности. 
В 2018 году на территории района по линии незаконного оборота наркотиков зарегистрировано 3 преступления, отнесенных к категории тяжких (АППГ-3). Из незаконного оборота изъято 1,225 кг наркотических средств (АППГ 0,754 кг). Выявлено 3 административных правонарушений.

В 2018 году на территории Комсомольского района проводились различные оперативно-профилактические мероприятия и акции: «Дети России», «Сообщи, где торгуют смертью», «Мак-2018», «Наркопритон», «Призывник» и «Уклонист».

За истекший период 2019 года на территории района преступлений и административных правонарушений по линии незаконного оборота наркотиков не выявлено.
РЕШИЛИ:

2.1. Принять к сведению информацию докладчиков.
2.2. Создать рабочую группу по проверке деятельности кальянных на территории района.
Срок исполнения: до 1 апреля 2019 года.

Председатель комиссии                                                                            А.Н.Осипов
Секретарь комиссии                                                                                  О.Р.Соколова
