Протокол 

заседания Комиссии по профилактике правонарушений 

Комсомольского района Чувашской Республики

с. Комсомольское

14 августа 2017 года                                                                                                           №3
Председательствующий:

Краснов
Александр Васильевич                             и.о. главы администрации 

                                                                       Комсомольского района

Присутствовали:                                           9 членов Комиссии

Повестка дня:
1. Анализ аналитической справки о работе субъектов профилактики правонарушений в I полугодии 2017 г.

(секретарь комиссии)
В первом полугодии 2017 г. Комиссией по профилактике правонарушения проведено 2 заседания.

По данным МО МВД России «Комсомольский» на территории Комсомольского района зарегистрировано 68 преступлений, что на 20 % меньше АППГ.

При анализе преступлений совершенных несовершеннолетними остается на прежнем уровне, что и в прошлом году (2/2).
Также отмечается уменьшение количества зарегистрированных преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления 32 (- 11,1%).

За отчетный период на территории Комсомольского района зарегистрировано 860 административных правонарушений. Отмечается увеличение на 9,3%.

По состоянию на I полугодие 2017 г. в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоят на учете 27 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются 57 детей, из них поставлено на учет в отчетном периоде – 1 семья.

По результатам работы КДН и ЗП сняты с учета в связи с реабилитацией 3 семьи.

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 27 декабря 2014 г. № 97 «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с участием граждан в охране общественного порядка на территории Чувашской Республики» в Комсомольском районе в работе по профилактике правонарушений участвуют 10 народных дружинников.
В I полугодии 2017 г. администрацией Комсомольского района на осуществление мероприятий в рамках подпрограммы профилактики правонарушений выделено 23 500 рублей – освоено 7 600 рублей. На АПК «Безопасное муниципальное образование» 171 500 рублей – освоено 23 000 рублей.

Решение:
1.1 Проводить ежеквартальный анализ состояния преступности и на его основе своевременно вырабатывать и реализовывать дополнительные профилактические меры;

1.2 Усилить межведомственное взаимодействие по раннему выявлению и социальной реабилитации безнадзорных детей и семей, находящихся в социально опасном положении.  
2. Анализ информации о работе Советов по профилактике правонарушений в Урмаевском и Кайнлыкском сельских поселениях за 6 месяцев.

(Глава администрации Урмаевского сельского поселения Зайнуллин М.М. и глава администрации Кайнлыкского сельского поселения Кузьмин А.Г.)
Советом профилактики Урмаевского сельского поселения проведено 6 заседаний.
На территории сельского поселения семьи, находящиеся в социально опасном положении и несовершеннолетние дети, состоящие на учете КДН и ЗП не имеются.

Совет профилактики правонарушений содействует органам МО МВД России «Комсомольский» в выявлении лиц, ведущих антиобщественный образ жизни, занимающихся продажей алкоголя, осуществляет надзор за лицами, освобожденными из мест лишения свободы и проводят с ними профилактические беседы, также Совет профилактики совместно педагогами и общественностью ежемесячно проводят рейды по населенным пунктам в ночное время в сельские дома культуры.

Советом профилактики Кайнлыкского сельского поселения проведено 3 заседания.

На учете филиала по Комсомольскому району ФКУ УИИ УФСИН России по ЧР – Чувашии состояли 2 осужденных, жители Кайнлыкского сельского поселения. Оба они осуждены были к обязательным работам. В настоящее время осужденные к обязательным работам сняты с учета по сроку отбывания наказания. В их адрес жалоб и замечаний со стороны односельчан не поступало. Осужденные были вызваны на заседание комиссии Совета профилактики, где обсуждали их преступное поведение.

Один несовершеннолетний ребенок состоит на учете в КДН и ЗП. С ним и его родителями ведутся профилактические беседы. За ребенком закреплен депутат Кайнлыкского сельского поселения.

Также один житель поселения поставлен на учет Совета профилактики. С ним ведутся профилактические и разъяснительные беседы.

Решение:
2.1. Секретарям Советов профилактики сельских поселений обеспечить ежеквартальное проведение заседаний комиссий с рассмотрением наиболее актуальных вопросов, обозначить конкретные меры, задачи, направленные на стабилизацию работы Советов профилактики  и обеспечению общественной безопасности на территории сельских поселений.

2.2. Срок информирования о проделанной работе 01.12.2017 года.
3. О принимаемых мерах по предупреждению семейно-бытового насилия, бытовой преступности, профилактики преступности в общественных местах, в том числе на улицах в Комсомольском районе. 
(Заместитель начальника полиции по ООП МО МВД России «Комсомольский» С.А. Кокорев, заведующий сектором КДН и ЗП отдела образования  администрации Л.М. Пушкина, зам. главного врача БУ ЧР «Комсомольской ЦРБ» МЗ)
В целях стабилизации оперативной обстановки в районе, а также предупреждения, пресечения, выявления и раскрытия преступлений, совершаемых на улицах и в других общественных и наиболее криминогенных местах на территории обслуживания МО МВД России «Комсомольский» обновлен и внедрен более современный по техническим возможностям аппаратно-программный комплекс «Безопасное муниципальное образование». Всего функционируют 23 камеры уличного наблюдения с выводом изображений на монитор дежурной части МО, с применением которого выявлено 2 преступления и 22 административных правонарушений.

Также, совместно с другими службами МО МВД России «Комсомольский», в тесном взаимодействии с общественностью, с народными дружинниками и внештатными сотрудниками полиции, проводятся еженедельно по пятницам целевые рейд, операции и другие профилактические мероприятия, направленные на пресечение уголовных преступлений и административных правонарушений на обслуживаемых административных участках.

Всего на территории Комсомольского района расположены 36 учреждений культуры, из числа которых на постоянной основе на 7 объектах проводятся ночные дискотеки до 23.00 часов.

Исходя из картографического анализа на территории Комсомольского района преступления в общественных местах в т. ч. На улицах совершены в 4 сельских поселениях:
Комсомольское с/п – 7; Кайнлыкское с/п – 1; Урмаевское с/п – 1; А. Сюрбеевское с/п – 1; Тугаевское с/п – 1; п. Сундырское с/п – 1; Чичканское с/п – 1.

За отчетный период 2017 года на территории обслуживания МО МВД России «Комсомольский» массовых нарушений общественного порядка и общественной безопасности не допущены.

Решение:

3.1.             Рекомендовать главам сельских поселений:

- рассматривать ежеквартально на заседаниях Советов профилактики вопросы по предупреждению семейно-бытового насилия, бытовой преступности, профилактики преступности в общественных местах, в том числе на улицах в сельских поселениях с приглашением контролируемых лиц и с обязательным участием на указанных мероприятиях представителей правоохранительных органов;
- обеспечить усиление профилактической работы с родителями по воспитанию детей;

- усилить контроль за проведением социального патронажа асоциальных семей, имеющих детей раннего возраста, с экстренной и обязательной постановкой их на учет, при необходимости приглашать на беседы с психиатрами и психологами.
3.2.           Активно привлекать к совместной деятельности силы общественности, в том числе народные дружины, и средства массовой информации.

3.3. МО МВД России «Комсомольский» принять дополнительные меры по недопущению распространению нелицензионной алкогольной продукции на территории Комсомольского района.
3.4.             Срок информирования о проделанной работе 01.12.2017 года.

4. О мерах, принимаемых по предупреждению и снижению количества пожаров на объектах экономики и в жилом секторе. 
(заведующий сектором специальных программ Галкин Д.С., врио начальника ОНД и ПР по Комсомольскому району Чаркин И.М.)

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Комсомольскому району УНД ГУ МЧС России по Чувашской Республике информирует, что на 14 августа 2017 года в Комсомольском районе зарегистрировано 17 пожаров (АППГ – 16), из них в жилом секторе произошло 14 пожаров. Погибших нет (АППГ - 2), травмировано 0 человек (АППГ - 1). Ущерб от пожаров ориентировочно составляет – 1.580.000 рублей (АППГ – 2.430.000 рублей).
Рост пожаров произошло в Комсомольском с/п 6 против 2, с. Токаевском с/п 3 против 1, Асановском с/п 2 против 0, Новочелны-Сюрбеевском с/п 3 против 1.

Основные причины возникновения пожаров:

- нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования 10 случаев;

- неисправность узлов и механизмов транспортного средства 3 случая.

На 14 августа 2017 года сотрудниками отделения ОНД и ПР по Комсомольскому району проведено 6 плановых и 12 внеплановых проверок соблюдения законодательства, регулирующие вопросы пожарной безопасности дошкольных и школьных образовательных учреждений района, объектах социальной защиты, религиозных учреждений. По результатам проведения проверок выявлено 159 нарушений требований пожарной безопасности.

По итогам проверок нарушители норм и правил пожарной безопасности к административной ответственности привлечено 19 должностных лиц, 2 юридических лица.

С учетом складывающейся обстановки с пожарами значительно активизирована информационно-пропагандистская работа на страницах районной газеты «Касал ен» и на сайте районной в администрации размещено 34 заметок и статей, распространено листовок  и памяток о мерах пожарной безопасности в количестве 3362 шт. в профилактических целях проведено проверок противопожарного состояния 1816 индивидуальных жилых домов, обучено мерам пожарной безопасности 2834 человека. 

Численность пожарной охраны.

В Комсомольском районе для целей пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ имеется 1 республиканская пожарная часть ПЧ-31 по охране с. Комсомольское КУ «ЧРПС» ГКЧС Чувашии, 1 подразделение муниципальной пожарной охраны, 7 подразделений ведомственной пожарной охраны, 1 подразделение добровольной пожарной команды расположенной в д. Нюргечи и содержится за счет средств населения.

Вся пожарная техника содержится в отапливаемых пожарных депо и боксах. 

Решение:
4.1               Главам сельских поселений:

                    -  обязать собственников индивидуальных жилых домов иметь в наличии на участках емкости (бочки) с водой или огнетушителя;
                    - проводить соответствующей разъяснительной работы с гражданами о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре с отражением работы в журналах инструктажа.

4.2.             Срок информирования о проделанной работе 01.12.2017 года.

И.о. главы администрации 

Комсомольского района                                                                                   А.В. Краснов
Секретарь Комиссии                                                                               А.В. Соловьева 
