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« Об основных направлениях бюджетной политики

Комсомольского района на 2007 год»

      В соответствии со статьей 14  «Положения о бюджетном процессе в Комсомольском районе» и во исполнение Указа Президента Чувашской Республики от 28.04.2006 г. № 34 «Об основных направлениях бюджетной политики Чувашской Республики на 2007 год»  постановляю:

      1. Определить основными направлениями бюджетной политики на 2007 год: реализацию приоритетных целей и задач, изложенных в Послании Президента Чувашской Республики Государственному  Совету Чувашской  Республики 2006 года « Думать по- новому, работать творчески»;

         увеличение темпов экономического  роста, создание равных условий  конкуренции и развития малого предпринимательства;  

        эффективную реализацию приоритетных национальных проектов в сферах образования, здравоохранения, жилищном строительстве и сельском хозяйстве, обеспечение софинансирования  проектов по указанным направлениям;

         достижение роста доходной базы бюджетов всех уровней бюджетной системы Комсомольского района,  укрепление финансовой самостоятельности, повышение результативности бюджетных расходов в результате реализации концепции повышения эффективности межбюджетных отношений и качества управления государственными и муниципальными финансами в Российской Федерации в 2006-2008 годах, одобренной распоряжением  от  3 апреля 2006 г. №  467-р;

        дальнейшее улучшение структуры бюджетов всех уровней бюджетной системы Комсомольского района, сохранение динамики увеличения бюджетной обеспеченности и оптимального соотношения текущих и капитальных расходов, обуславливающих устойчивость бюджетной системы Комсомольского района; 

        повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления по реализации их полномочий, направленных на наиболее полное удовлетворение спроса граждан на бюджетные услуги, с учетом объективных различий в потребностях населения и особенностей социально-экономического развития муниципальных образований, обеспечивающих дальнейшее повышение прозрачности бюджетного процесса и качества управления общественными финансами;

        совершенствование среднесрочного планирования, ориентированного на результаты, усиление стимулов для главных распорядителей средств бюджетов всех уровней бюджетной системы Комсомольского района в оптимизации действующих расходных  обязательств, стремлении использовать средства бюджетов в пользу более результативных программ, совершенствование системы индикаторов достижения субъектами бюджетного планирования социальной и экономической эффективности;

     обеспечение готовности органов местного самоуправления в полном объеме реализовать переданные им полномочия, эффективное использование средств республиканских фондов финансовой помощи как единой системы, способствующей  созданию стимулов для увеличения доходной базы местных бюджетов, обеспечению стабильных условий функционирования муниципальных финансов в целях оказания качественных бюджетных услуг;

        развитие механизма нормативного бюджетного финансирования учреждений бюджетной сферы, предусматривающего конкретное описание и стандартизацию предоставляемых услуг, финансирование в зависимости от их объемов;

        дальнейшее повышение уровня оплаты труда работников  бюджетной сферы;

        достижение устойчивого роста сельскохозяйственного производства в условиях высоких темпов социального развития села, создание при этом соответствующих  стимулов для деятельности органов местного самоуправления в получении инвестиций из   бюджета;

        внедрение в государственную агропродовольственную политику методов бюджетирования, ориентированных на конечные результаты, для обеспечения оптимального соотношения между объемом средств, выделяемых на поддержку сельского хозяйства , и эффективностью сельскохозяйственного производства;

        ускорение работ по разграничению государственной собственности на землю, завершение государственной регистрации прав на земельные участки , вовлечение их в хозяйственный оборот, регулирование вопросов, связанных с налоговыми и арендными платежами, принятие других мер, повышающих эффективность сельскохозяйственного производства;

        совершенствование управления муниципальным долгом, проведение долговой политики, обеспечивающей привлечение дополнительных средств для инфраструктурных инвестиций;

        внедрение международных стандартов финансовой отчетности, усиление контроля за расходованием бюджетных средств и результативностью управления муниципальными финансами. 

       2. Управлению экономики, имущественных и земельных отношений совместно с финансовым отделом администрации Комсомольского района организовать формирование проекта бюджета района на 2007 год и прогноза  социально-экономического развития Комсомольского района на 2007 год и на два последующих года, обеспечивающих эффективное выполнение программных целей и задач.

Глава района                                                                    Г.Ф.Волков      

