Реализации приоритетного проекта  «Формирование комфортной городской среды в г. Козловка  Козловского района Чувашской Республики» в 2018 году 

В соответствии с соглашением от 16.05.2018 года № 97619000-1-2018-006 о предоставлении в 2018 году субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики на софинансирование муниципальных программ формирования современной городской среды на 2018-2022 годы заключенным между Минстроем Чувашии и администрацией Козловского района сумма финансовых средств на реализацию  данной программы в 2018 году предусмотрены  в  сумме 6 609,9  тыс. рублей, в том числе из 
- федерального бюджета -  6 209,3 тыс. рублей;
 - республиканского бюджета Чувашской Республики – 198,2 тыс. рублей;
- местного бюджета Козловского городского поселения – 202,4 тыс.рублей.
По состоянию  на 01.01.2019 года выполнены  работы по благоустройству двух  общественных пространств: Благоустройство бульвара по ул. Лобачевского в г. Козловка (2 этап) и Благоустройство сквера по ул. Ленина в г. Козловка (1 этап). Муниципальные контракты заключены и оплачены  на  всю сумму лимита  всего – 6 609,9 тыс. рублей (100% от суммы доведенных лимитов), в том числе из 
- федерального бюджета -   6 209,3тыс. рублей (100% от суммы доведенных лимитов);
 - республиканского бюджета Чувашской Республики – 198,2 тыс. рублей (100% от суммы доведенных лимитов);
- местного бюджета Козловского городского поселения – 202,4  тыс.рублей (100 % от суммы доведенных лимитов).
 Информация в разрезе объектов:
1. Благоустройство бульвара по ул. Лобачевского в г. Козловка (2 этап). Проектная документация  и положительное заключение о достоверности сметной стоимости   АУ ЧР «Центр экспертизы  и ценообразования в строительстве Чувашской Республики» Минстроя Чувашии имеется.  
Работы по устройству тротуаров, ограждения, наружного электроосвещения, площадок отдыха с установкой лавочек и урн выполнены в полном объеме. 
Общая сумма затрат по данному объекту составляет 2 743,1 тыс.рублей (в т.ч из  федерального бюджета -  2578,0 тыс.рублей; республиканского бюджета Чувашской Республики – 82,3 тыс. рублей; местного бюджета Козловского городского поселения – 82,8 тыс. рублей).
2. Благоустройство сквера по ул. Ленина в г. Козловка (1 этап). Проектная документация  и положительное заключение о достоверности сметной стоимости   АУ ЧР «Центр экспертизы  и ценообразования в строительстве Чувашской Республики» Минстроя Чувашии имеется. 
Сметная стоимость данного объекта составляет – 11 059,8 тыс. рублей. 
 В перечень работ по благоустройству сквера (1 этап) на 2018 год вошли работы по устройству тротуаров из брусчатки, установка малых архитектурных форм, озеленению.  Общая сумма затрат по данному объекту  в 2018 году составляет 3 866,8 тыс.рублей (в т.ч из  федерального бюджета -  3631,3 тыс.рублей; республиканского бюджета Чувашской Республики – 115,9 тыс. рублей; местного бюджета Козловского городского поселения – 119,6 тыс. рублей).
Намеченные работы по устройству тротуаров из брусчатки, установки малых архитектурных форм, озеленению завершены в полном объеме.
 В планах на 2019 год планируется выполнить работы по  завершению благоустройства сквера по ул. Ленина в г. Козловка (2 этап). Проектная документация  и положительное заключение о достоверности сметной стоимости   АУ ЧР «Центр экспертизы  и ценообразования в строительстве Чувашской Республики» Минстроя Чувашии имеется. Работы по электроснабжению. Ремонту и устройству нового дорожного покрытия подъездов. Остаток сметной стоимости  данного объекта составляет – 7 193,0 тыс. рублей в ценах 2017 года. 
