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	Об  итогах социально-экономического развития  Красноармейского  района     за  2018 год 

	


 
 В соответствии со статьей 173 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и статьей 45 решения Собрания депутатов Красноармейского района от 25.11.2017 № С-12/3 «Об утверждении Положения «О регулировании бюджетных правоотношений в Красноармейском районе Чувашской Республики» администрация  Красноармейского района  п о с т а н о в л я е т:

 
Утвердить итоги социально-экономического развития Красноармейского района Чувашской Республики за 2018 год согласно приложению.

Глава администрации

Красноармейского района 
А.Н. Кузнецов

Иванова Н.В.
Приложение

к постановлению администрации

Красноармейского района

от 22.02.2019  № 88

Итоги социально-экономического развития Красноармейского района 

за 2018 год

2018 год запомнился событиями и мероприятиями, которые имеют важное общественно-политическое и социально-экономическое значение в истории района. 

В 2018 году Красноармейский район принимал активное участие в выборах Президента Российской Федерации. Из 95 % избирателей, принявших участие в выборах, более 78% отдали свой голос за нашего национального лидера – Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. Результаты говорят сами за себя – люди верят и доверяют. 
В 2018 году на территории Красноармейского района праздновался День Республики, запомнившийся всем нам как яркое, событийное мероприятие.

В рамках подготовки и проведения Дня Республики район получил финансовую поддержку на общую сумму 20,5 млн. рублей. Полученные средства позволили нам решить такие вопросы, как:

- ремонт автомобильных дорог и тротуаров, а также устройство площадок для транспортных средств в селе Красноармейское 

- капитальный ремонт крыши детского сада «Колосок» 

- замена окон, пола и подключение горячего водоснабжения в сантехнических узлах в Траковской средней общеобразовательной школе  

- ремонт здания Именевской начальной общеобразовательной школы 

- ПСД  на газификацию новых улиц 

- ремонт здания дома культуры в с. Красноармейское  

- восстановление уличного освещения в населенных пунктах поселений Красноармейского района (приобретение фонарей и замена ламп на энергосберегающие) 

- реконструкция котельных: ПСД, приобретение котлов, оборудований, расходных материалов и монтажные работы в образовательных и культурных учреждениях.    

На территории района в 2018 году реализовывались 15 муниципальных программ, затрагивающих все сферы жизнедеятельности района, с финансированием в 312 млн. рублей (за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 190 млн. рублей, местного бюджета – 122 млн. рублей.) 

За 2018 год в консолидированный бюджет Красноармейского района поступило доходов в сумме 331 млн. рублей (100,9% к плановым годовым назначениям 328 млн.400 тыс. рублей). Собственные доходы поступили в объёме 102 млн. рублей, что составляет 102% к годовым плановым назначениям. Объем безвозмездных поступлений составил 229 млн. рублей   или  100,2% от годовых плановых назначений.
Консолидированный бюджет  Красноармейского района Чувашской Республики на 01 января текущего года исполнен с профицитом 19,1 млн. рублей.

Задачи на 2019 год: 

Обеспечить выполнение условий Соглашения по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов на 2019 год, заключенного с Минфином Чувашии. Прогнозная сумма собственных доходов должна составить с учетом роста на 4,5% (107,0 млн. рублей)

Рост прогнозируется за счет:

1) дополнительного дохода при передаче в аренду земельных участков, площадью 2 тыс. га через аукцион – 1млн. 60 тыс. руб.

2) земельного налога под объектами сельского хозяйства в количестве 95 ед., выявленные в ходе инвентаризации – 60 тыс. рублей.

3) увеличения налога на доходы физических лиц (НДФЛ) к уровню 2018 года на 3,6% (640 тыс. руб.) в связи с повышением заработной платы, открытием филиала Ибресинского психоневрологического диспансера.
4) реализации имущества (бывшее здание школы в д. Янгасы) – 2 млн. 200 тыс. рублей.
5) налога на имущество физических лиц – 1 млн. 247 тыс. рублей.
 
В целях повышения бюджетной эффективности в 2018 году проведены мероприятия, направленные на энергосбережение и повышение энергетической эффективности энергетических ресурсов, проведена замена ламп уличного освещения в населенных пунктах на энергосберегающие в количестве 3233 шт. на сумму 2 млн. 437 тыс. рублей; проведена замена ламп на энергосберегающие в учреждениях образования и культуры  в количестве 1104 шт. на сумму 160 тыс. рублей.  
Бюджетная эффективность в 2018 году составила 3 млн. 614 тыс. рублей. Бюджетная эффективность в 2019 году составит 1 млн. рублей    

Инвестиции 

За 2018 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 266 млн. рублей (или 103 % к 2017 году). Объем инвестиций в основной капитал за 2019 год по оценке составит 267 млн. рублей (100,7 % к предыдущему году).

В 2018 году в Красноармейском районе реализовано 11 инвестиционных проектов общей стоимостью 85 млн. рублей и создано 13 новых рабочих мест 

1. Приобретение оборудования для автоматизации торговли и общественного питания Красноармейским райпо в селе Красноармейское – 1 млн. рублей
2. Расширение производства изделий из пластмасс ООО «Композит 21» в с. Красноармейское – 1 млн. 600 тыс. рублей
3. Открытие магазина «Бутик» в селе Красноармейское – 150 тыс. рублей
4. Обновление швейных оборудований ИП Дмитриев Игорь Валерьевич – 294 тыс. рублей
5. Строительство дороги в д. Пикшики по ул. Продольная – 13 млн. 806 тыс. рублей
6. Обновление технологического оборудования  филиалом АО «ТУС» –  завод «КЕТРА» в с. Красноармейское – 10 млн. рублей
7. Обновление машинно-тракторного парка СХПК и КФХ района – 38 млн. 900 тыс. рублей 
8. Строительство животноводческой фермы КФХ Посадского Л.И. – 1 млн. 700. тыс. рублей
9. Строительство животноводческой фермы КФХ Игнатьева А.Н. – 3 млн. 850 тыс. рулей. 
10. Реконструкция картофеле- и овощехранилища КФХ Шумилова В.Н. –  4 млн. рублей
11. Строительство цеха по производству растительного масла СПССПК «Пикшикский» – 10 млн. рублей

В 2019 году в Красноармейском районе будут реализовываться 19 инвестиционных проектов общей стоимостью 162 млн. рублей и планируется создать 47 новых рабочих мест  

1. Строительство дома по ул. Ленина с. Красноармейское –  20 млн. рублей
2. Обновление машинно-тракторного парка СХПК и КФХ – 30,5 млн. рублей 
3. Строительство цеха по охлаждению и переработке молока СПССПК «Пикшикский» – 10 млн. рублей 
4. Строительство цеха по переработке мяса, производства мясопродуктов СПССПК «Пикшикский» – 10 млн. рублей
5. Обновление оборудований магазина Красноармейского райпо – 1 млн. 700 тыс. рублей
6. Реконструкция котельной ООО «Хлебокомбинат» – 1 млн. руб.
7. Капитальный ремонт кафе «Колос» – 1 млн. руб.
8. Строительство магазина Красноармейского райпо – 3 млн.500 тыс. руб.
9. Строительство торгового развлекательного центра – 25 млн. руб.
10. Строительство магазинов и нестационарных торговых объектов – 3 млн. руб.
11. Благоустройство дворовых и общественных территорий (по ул.Ленина д.20, Васильева д.1, Ленина д.26, Ленина д.27-28, Васильева д.5,7) – 3 млн. 700 тыс. рублей
12. Реконструкция котельной по ул. 30 лет Победы с. Красноармейское –  2 млн. 500 тыс. руб.
13. Строительство блочно-модульных котельных для образовательных учреждений – 2 млн. руб.
14. Строительство блочно-модульной котельной для многоквартирных домов – 1 млн.500 тыс. рублей
15. Подготовка ПСД для строительства бассейна в с. Красноармейское –  1 млн. 500 тыс. рублей
16. Строительство 2 фонтанов –500 тыс. рублей
17. Реконструкция картофеле- и овощехранилища КФХ Шумилова В.Н. – 3 млн. руб.
18. Строительство животноводческой фермы КФХ Игнатьева А.Н. – 6 млн. 100 тыс. рублей
19. Строительство автомобильной дороги к д. Анаткасы по улицам Чапаева, Ельниковая и Дружбы – 35 млн. 200 тыс. рублей
Для привлечения инвестиций и потенциальных инвесторов в районе имеются  сформированные свободные земельные участки, которые поставлены на государственный кадастровый учет с определением кадастровой стоимости.

На территории района достаточно динамично развиваются промышленность и малое предпринимательство. Рост в этой отросли составил 118%.

Темп роста объема производства и объема  отгруженной промышленной продукции по производству обуви (ООО «Чесла», ООО «Эвапласт», ООО «Десла-АСТ», ООО «Скороход»)  к  аналогичному периоду 2017 года составил  92%, по производству швейных изделий (ООО «Автошвейпред», ИП Дмитриев И.В.) – 138%, по производству кирпича (филиал АО «ТУС» - завод «КЕТРА») – 126%. 

По состоянию на 01.01.2019  в Красноармейском районе зарегистрировано 295 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 19 малых и средних предприятий, 276 микропредпритий, в том числе 30 крестьянско-фермерских хозяйств.

Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2019 составило 2119 человек. 

Потребительский рынок характеризуется стабильностью с высоким уровнем насыщенности объектами розничной торговли. Обеспеченность населения площадью торговых объектов по состоянию на 01.01.2019 в районе составляет 636кв. м на 1000 человек, при нормативе 257 кв.м. 
Общий оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства составил 489,0 млн. рублей, темп роста к 2017 году – 100 %.
Оборот общественного питания организаций,  не относящихся к субъектам малого предпринимательства составил  8 млн. 400 тыс. рублей, темп роста – 102 %.

Сформированы 2 земельных участка под магазины для передачи в аренду через аукцион, запланировано сформировать 3 земельных участка под магазины и 1 территорию  для размещения нестационарных торговых объектов. В целом в 2019 году планируется 7 инвестиционных проектов по строительству магазинов и размещению торговых объектов на общую сумму 3 млн. рублей с привлечением 7 дополнительных рабочих мест.

В 2019 году запланировано строительство рынка в с. Красноармейское, что расширит возможности наших селян реализовывать сельскохозяйственную продукцию со своего подворья. 

Среднемесячная заработная плата работников организаций (не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 чел.) за 11 месяцев 2018 года составила 30 тысяч 354 рубля (это 2 место в республике).  

Прогнозируемая среднемесячная заработная плата за 2019 год – 32 тыс. 175 рублей (106%)
Просроченной задолженности по заработной плате по состоянию на 01.01.2019 в районе не имеется.

За 2018 год выполнение контрольного показателя по снижению численности трудоспособных лиц, не осуществляющих трудовую деятельность, составило 102,4%. Было выявлено неформально занятых 800 человек из плановых 781 человека, со всеми были заключены трудовые договоры. 

Строительство и ЖКХ

В 2018 году в рамках федеральных программ «Жилище» и «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» выданы свидетельства на приобретение (строительство) жилья 4 молодым семьям и гражданам на сумму 3,3 млн. рублей; приобретено жилье для 2-х детей-сирот на сумму 1,5 млн. рублей.

 На сегодняшний день в списке молодых семей состоит 96 человек и 36 граждан; в списке детей-сирот находятся 27 сирот. 
В 2018 году по республиканской программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах проведен капитальный ремонт в 3-х многоквартирных домах в селе Красноармейское:  

по ул. Ленина, д.57 – ремонт системы теплоснабжения

по ул. Ленина, д.31 – ремонт кровли 

по ул. Гурия Степанова, д.34 – ремонт системы электроснабжения. 

В настоящее время ведутся капремонты кровли многоквартирных домов по ул. Васильева, д.17 и ул. Гурия Степанова, д.17 с. Красноармейское. 

В 2019 году ожидается улучшение жилищных условий 13 молодых семей, 2 граждан, 3 детей-сирот.

В 2019 году планируется: капитальный ремонт 3 многоквартирных домов (3 млн. 220 тыс. рублей).

В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2019 году планируется выделение денежных средств району в сумме 3 млн. 159 тыс. руб.

  В селе Красноармейское имеются подготовленные земельные участки для строительства  многоквартирного дома.

Однако в этой сфере еще много вопросов. Прежде всего, это – задолженность за  потребленный природный газ, электрическую энергию и тепловую  энергию.

Задолженность перед ресурсоснабжающими организациями по состоянию на 1 января 2019 года составляет:

- за потребленный природный газ по договору поставки природного газа – 1 млн.620 тыс. рублей;

- за потреблённую электрическую энергию – 3 млн.182 тыс. рублей. 

- задолженность потребителей за тепловую энергию – 4 млн. 138 тыс. руб.

- задолженность населения – 6 млн. 354 тыс. руб.

Необходимо совместно с отделом строительства и ЖКХ, ООО «УК «Коммунальщик», муниципальным унитарным предприятием ЖКХ Красноармейского района решить вопрос задолженности перед ресурсоснабжающими предприятиями, в том числе по долгам населения.

В настоящее время ведется претензионная работа по взысканию долга с населения.

Район столкнулся с  проблемой износа котлов и тепловых сетей (составляет 80-95%, котельные были построены в 1986-1988 годах), проблемами водоснабжения и водоотведения, проблемой электроснабжения.  Это становится причиной больших экономических потерь и реальной угрозой устойчивости жизнеобеспечения потребителей.

     Какие шаги предприняты:

 
1. Разработана ПСД «Реконструкция системы газоснабжения села Красноармейское с учетом перспективного развития и переводом многоквартирных жилых домов и общественных зданий на автономные источники теплоснабжения». Имеется положительное заключение государственной экспертизы. Проект включен в инвестпрограмму Чуващской Республики на  2020 год. Общая протяженность газопроводов составляет 2,1 км, объем финансирования – 10 млн. 300 тыс. руб. на 2020 год.

В среднесрочной перспективе планируется плановый перевод МКД, административных зданий и объектов соцкультбыта на автономные источники теплоснабжения по улицам Ленина, Васильева и Гурия Степанова с. Красноармейское. 

2. Вместо имеющейся котельной на территории  бывшего РТП (физический износ составляет более 90%) в 2019 году  планируется строительство новой котельной по ул. 30 лет Победы с. Красноармейское для обеспечения теплоснабжения 7 многоквартирных домов по ул. Механизаторов, здания ДЮСШ и административного здания по ул. 30 лет Победы. Это позволит уменьшить тепловые потери в сетях теплоснабжения в связи с уменьшением протяженности теплотрассы на 800 м.

3. Реконструкция тепловых сетей протяженностью около 2 км и сетей горячего водоснабжения 2,1 км по ул. Ленина с. Красноармейское («финский поселок»).

На сегодняшний день ведутся работы по составлению проектной документации для включения в инвестпрограмму Чувашской Республики.

4. В связи с проблемами в обеспечении водоснабжения, особенно в летний период, планируется строительство 1 водонапорной башни со скважиной в с.Красноармейское и   ремонт 2 водонапорных башен.

Необходима замена водопроводных сетей.

5. Необходимо проведение реконструкции и модернизации биологических очистных сооружений КОС-1400 в с. Красноармейское  в соответствии с современными экологическими требованиями. Капитальный ремонт не проводился с начала эксплуатации с 1986 года.

Предварительная стоимость работ на составление ПСД - 800 тыс. рублей. Предварительная стоимость работ составляет – 8 млн. рублей.

Решение: Финансирование проектных работ за счет средств местного бюджета района с последующим включением проекта в инвестпрограмму Чувашской Республики.
6. Необходимо строительство сливной станции на линии водоотведения до биологических очистных сооружений с. Красноармейское в соответствии с требованиями.

Предварительная стоимость работ на составление ПСД – 800 тыс. рублей.

Решение: Финансирование проектных работ за счет средств местного бюджета, реконструкция и строительство за счет республиканского бюджета через инвестпрограмму Чувашской Республики.
7. Необходима замена ВЛ-0,4 кВ на СИП протяженностью 2,3 км  по улицам Ленина, Васильева, Механизаторов, Чапаева с. Красноармейское в связи с их 100 % износом.
Необходима замена КТП № 320 по ул. Васильева с. Красноармейское, введенной в эксплуатацию в 1976 году.

Решение: Проведение работ планируется за счет инвестиционной программы МУП ЖКХ Красноармейского района на 2019-2023 годы.
Дорожное  хозяйство
Общая протяженность автодорог общего пользования по району на 01.01.2019 составляет 390 км, в т.ч. республиканские автодороги – 50 км, муниципальные автодороги – 161 км, автодороги поселений – 179 км.

В 2018 году на содержание и  ремонт автодорог направлено 57 млн. рублей. 

В 2019 году за счет республиканских средств будет осуществляться строительство автодороги к д.Анаткасы по улицам Чапаева, Ельниковая и Дружбы – 35 млн. 200 тыс. руб.

Инициативное бюджетирование

Район набирает опыт по работе с инициативным бюджетированием.

В 2018 году в районе реализовано 8 проектов в рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах (7 млн.172 тыс. рублей): 

Реализованные проекты в 2018 году: 

Алманчинское сельское поселение:

- ремонт участка дороги по ул. Школьная с. Алманчино (397,3 тыс. руб.); 

Исаковское сельское поселение:

- ремонт дороги по ул. Липовая д. Ванюшкасы (1492,0 тыс. руб.);

Караевское сельское поселение:

- обустройство тротуара от ул. Центральная к ул. Солнечная в с. Караево (213,4 тыс. руб.);

Красноармейское сельское поселение:

- ремонт участка улично-дорожной сети по ул. Заречная д. Васнары (618,4 тыс. руб.);

- устройство военно-мемориального объекта павшим воинам ВОВ в центре деревни Хозакасы (87,9 тыс. руб.);

Пикшикское сельское поселение:

- ремонт улично-дорожной сети в д. Сесмеры (3186,2 тыс. руб.);

Убеевское сельское поселение: 

- ремонт грунтовой дороги по ул. Новая д. Досаево (1031,1 тыс. руб.);

Яншихово-Челлинское сельское поселение:

- создание и обустройство оборудования детской площадки в д. Малые Челлы (146,0 тыс. руб.).

2018 год выдался для аграриев не простым. Но, не смотря на погодные условия, сельскохозяйственные   предприятия и крестьянские фермерские хозяйства достигли неплохих результатов.

Объем валовой продукции сельского хозяйства в 2018 году составил 1179,1 млн. рублей, индекс производства продукции 103,6% (по республике – 101,7%).

Валовой сбор зерна в первоначальном оприходованном весе составил 32 тыс. 418 тонн, что составляет 109,2% по Соглашению между министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией Красноармейского района. Валовой сбор зерна в весе после доработки составил 30 тыс. 030 тонн, при средней урожайности 23,3 ц/га. (в ООО «Агрофирма Таябинка» и ООО «Красное Сормово» урожайность составила более 26 ц/га). 

Картофель убран с площади 408,5 га. Накопано 5000 т картофеля при средней урожайности 122,2 ц/га.

Овощи собраны с площади 34,0 га, валовой сбор составил 933 тонн при средней урожайности 274,4  ц/га. 

Яровые зерновые культуры под урожай 2018 года посеяны на площади 9 тыс. 649 га. 

Озимые зерновые культуры под урожай 2018 года посеяны на площади 3982 га, в том числе пшеница озимая – 3 тыс. 687 га и рожь озимая – 295 га.

За 2018 год в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах произведено 1971,1 тонн мяса, что составляет к уровню прошлого года 112,9%. (Производство мяса к уровню прошлого года увеличили: ООО «Агрофирма Таябинка» - 123,2 %, ООО «ВОЛИТ» - 107,5 %, КФХ Посадского Л.И. – 271,0%.) 

Производство молока в сельскохозяйственных предприятиях  и крестьянских (фермерских) хозяйствах составило 6980 тонн,  что составляет 107,5% к уровню прошлого года. 

Средний надой молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях и  крестьянских (фермерских) хозяйствах за 2018 год по району увеличился на 261 кг к уровню прошлого года и  составил 5556 кг. 

По состоянию на 14.01.2019 закупочная цена на сырое молоко 19 рублей за 1 литр или 135,7% к аналогичному периоду прошлого года (в 2017 г. – 14 рублей).

В сельскохозяйственных организациях и  крестьянских (фермерских) хозяйствах  района на 01.01.2019 насчитывается 2980 голов крупного рогатого скота, что составляет 102% к уровню прошлого года,  в т.ч. коров 1289 голов – 105%. (Поголовье коров увеличено в ООО «Красное Сормово» на 50 голов, в КФХ Игнатьева А.Н. на 33 голов, КФХ Харитонов В.А. на 14 голов, КФХ Игнатьевой И.В. на 4 головы). 

Поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях на 01.01.2019 года составляет 2982 головы, что на 6781 голову меньше к уровню прошлого года (в связи постепенным прекращением деятельности по выращиванию свиней в ООО «Агрофирма Таябинка» (-7048 гол.), в то же время в ООО «Красное Сормово» поголовье свиней увеличилось на 267 голов и составило 1657 голов).

За 2018 год приобретено всего 26 единиц техники на общую сумму 39 млн. рублей. 

За 2018 год среднемесячная заработная плата работников, занятых в сельском хозяйстве, составила 21 тыс. 821 рубль в месяц, прирост к аналогичному периоду прошлого года – 119%. Высокая заработная плата сохраняется в ООО «Агрофирма Таябинка» - 23526 руб., ООО «Караево» - 22381 руб., ООО «Красное Сормово» 21399 руб., ООО «ВОЛИТ» - 19268 руб. и СХПК «Прогресс» - 18559 руб.

Управление и распоряжение муниципальным имуществом

За 2018 год от управления и распоряжения муниципальным имуществом в местные бюджеты района поступили доходы в сумме 4 млн. 783 тыс. рублей, в аналогичном периоде прошлого года данные поступления составляли 5 млн. 523 тыс. рублей или 86,6%. 

В т.ч. доходы от продажи материальных и нематериальных активов составили 987 тыс. руб. или 123% от плана на 2018 год (за аналогичный период 2017 г. – 1 млн. 497 тыс. руб.)

Задолженность по арендной плате за имущество и земельные участки по состоянию на 01.01.2019 составляет  232 тыс. рублей. По сравнению с 2017 годом наблюдается снижение на 37% (на 01.01.2018 задолженность составляла 367 тыс. рублей). 

В течение 2018 года предъявлено 64 претензии по договорам аренды, имеющим задолженность перед консолидированным бюджетом района на сумму 556 тыс. рублей, из них оплачено по 57 претензиям на сумму 317 тыс. рублей. Большую задолженность имеют: ООО «Дормашсервис» на сумму 164 тыс. рублей, СХПК «Гигант» 53 тыс. рублей. 

За 2018 год проведено 16 внеплановых проверок в рамках муниципального земельного контроля. Нарушения выявлены по 15 проверкам, данные направлены в Управление Росреестра по ЧР.

По состоянию на 01.01.2019 в муниципальную собственность сельских поселений оформлено 7073 га земельных долей.

На государственный кадастровый учет поставлены земельные доли площадью 6011 га, что составляет 85% от зарегистрированных земельных долей. Вовлечены в сельскохозяйственный оборот путем предоставления в аренду земельные участки площадью 3885,9 га на общую сумму 1 млн.734 тыс. рублей.

  В 2018 году план ввода в севооборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения составляет 434 га (всего на 01.01.2018 – 462,42 га). За 2018 год введено в севооборот 437,62  га (100,8% от плана), в том числе на площади 81,42 га проведены агротехнические работы (вспашка) и 350,2 га переведены в пастбище.

В 2019 году планируется ввести – 24,8 га

Обеспеченность многодетных семей земельными участками от количества семей, поставленных на учет по состоянию на 01.01.2019 составляет 90,0% (по республике – 59%).

На  учет для получения земельных участков в собственность поставлены 190 многодетных семей, 171 семье земельные участки предоставлены.  Многодетным семьям выданы разрешения на строительство 30 жилых домов, начато строительство 30 домов. 

В рамках реализации Республиканской целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в Красноармейском районе построено 7 ФАПов. 24 июня 2018 года в День Республики открыт  ФАП в с.Именево. 

В 2019 году запланировано строительство модульного фельдшерско-акушерского пункта в д. Яншихово-Челлы.

В 2018 году в районе не были зафиксированы несчастные случаи на производстве со смертельным исходом, не допущена младенческая смерть.

В течение ряда лет увеличивается государственная поддержка развития системы образования, что свидетельствует об особом внимании государства к этой отрасли. 

Уделяется много внимания укреплению материально-технической базы образовательных организаций. На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из бюджета всех уровней было выделено 2 млн. 215 тыс. рублей.
Проведены ремонтные работы отопительной системы цокольного этажа, замена стеклопакетов, ремонт полов в учебных кабинетах и сантехнические работы по подключению горячего водоснабжения в МБОУ «Траковская СОШ», замена стеклопакетов в столовой МБОУ «Исаковская ООШ», ремонт пожарной лестницы и крыльца МБДОУ «Детский сад» «Чебурашка», капитальный ремонт кровли здания МБДОУ «Детский сад «Колосок», ремонт помещений здания МБОУ «Именевская НОШ». 

В рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования на  2013-2020  годы» проведен капитальный ремонт спортивного зала МБОУ «Алманчинская СОШ» на сумму 1 млн. 74 тыс. рублей.

Всего на реконструкцию котельных на образовательные учреждения (МБОУ «Исаковская ООШ», «Пикшикская СОШ», «Убеевская СОШ», «Караевская ООШ», МБДОУ «Детский сад «Звездочка») направлено в сумме 4 млн. 248 тыс. рублей. 

В 2018 году выделены новые школьные автобусы. Один автобус направлен на замену устаревшего автобуса «Яншихово-Челлинская СОШ», второй - на открытие нового школьного маршрута Караевской основной общеобразовательной школы».

Основная задача – создание безопасных, комфортных условий для обучения и воспитания детей. С этой целью реконструируются котельные образовательных организаций. Хочется отметить, что большая часть работ по строительству и реконструкции котельных осуществлялась нами традиционным для чувашей способом Ниме. 

В этом году дошкольные образовательные организации получат 2 млн. 500 тыс. рублей из средств местного бюджета на создание теплых полов, замену окон в 5 детских садах, строительство кровли детского сада «Чебурашка».

Выделены средства на решение антитеррористических вопросов по образовательным организациям, приобретение новых компьютерных классов, робототехнике, замену устаревшего оборудования пищеблоков дошкольных образовательных учреждений. Уже в этом году в «Траковская СОШ» появится новая двухскатная кровля взамен протекающей плоской кровле. Всего на эти цели Республика выделила району 13 млн. 271 тыс. рублей. 

В 2018 году «Траковская СОШ», в рамках проекта «Наука в школу» получила современное инновационное оборудование для кабинета химии, и уже сейчас на региональном этапе Всероссийской олимпиады по химии все наши три участника смогли стать призерами.

У нас общая цель – сделать район привлекательным и современным, но есть такие моменты, когда без участия и поддержки Правительства Чувашии и Главы Чувашской Республики нам не обойтись.
В с. Красноармейское здание районного дома культуры, 1960  года  постройки, не соответствует современным требованиям. Для удовлетворения культурных потребностей и творческой самореализации населения, повышения качества и доступности предоставляемых услуг необходимо строительство нового дома культуры в с.Красноармейское.

Еще одна проблема – это отсутствие бассейна. Жители района и с. Красноармейское обращаются с просьбой строительства бассейна. Ближайшие бассейны расположены в г. Цивильск (25 км от с.Красноармейское), в с. Шихазаны Канашского района (50 км от с. Красноармейское).
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