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	Хĕрлĕ Чутай сали
	
	с. Красные Четаи





О регистрации кандидата в депутаты Собрания депутатов Большеатменского сельского поселения Красночетайского района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 7 
[bookmark: _GoBack]Архипова Дениса Юрьевича

Проверив соответствие порядка выдвижения кандидата в депутаты Собрания депутатов Большеатменского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики третьего созыва требованиям Закона Чувашской Республики  «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» и представленные для регистрации кандидатом документы, Красночетайская территориальная избирательная комиссия Чувашской Республики установила следующее.
Порядок выдвижения кандидата в депутаты Собрания депутатов Большеатменского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 7, документы, представленные для регистрации кандидатом, соответствуют требованиям статей 19-20, 22  Закона Чувашской Республики  «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике».
В соответствии со статьей 24 Закона Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» Красночетайская территориальная избирательная комиссия р е ш и л а:
1. Зарегистрировать 09 апреля 2019  года  в 15 часов 10 минут Архипова Дениса Юрьевича, 1986 года рождения, место жительства: Яльчикский район, с. Яльчики, временно не работающего, выдвинутого Чувашским региональным отделением политической партии ЛДПР Либерально – демократической партии в России кандидатом в депутаты по одномандатному избирательному округу № 7 Собрания депутатов Большеатменского сельского поселения Красночетайского района третьего созыва.
2. Выдать зарегистрированному кандидату в депутаты Архипову Денису Юрьевичу  удостоверение установленного образца.
3. Направить настоящее постановление в средства массовой информации для опубликования.
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