[bookmark: _GoBack]Протокол   
заседания антитеррористической комиссии
Красночетайского района Чувашской Республики


07 мая 2019 года	     № 2


	Председательствовал:
	Башкиров А.В. - председатель антитеррористической  комиссии, глава администрации Красночетайского района


	Присутствовали:

Члены комиссии:



Приглашенные:
	

Жиганов В.И., Ямсков Ю.В., Ярабаева А.В., Волков А.Г.,  Секайкин А.В., Живоев И.Н., Самсонов А.Н. 


Никитин А.М.-  заведующий сектором физической культуры, спорта и молодежной политики Красночетайского района,  Ярабаев А.В. - старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Шумерля, Красночетайскому и Шумерлинскому районам управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Чувашской Республике, Николаев В.А. и.о. прокурора Красночетайского района, Терентьев А.П.- и.о начальника отделения полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский»



    I. Об усилении общественной безопасности и предупреждении террористических актов в период подготовки и проведения массовых праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий.
	(Башкиров А.В., Терентьев А.П., Самсонов А.Н.)



       1.1. Принять к сведению доклады  и.о начальника отделения полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский» Терентьева А.П,  начальника отдела культуры, туризма и архивного дела администрации Красночетайского района Самсонова А.Н. об усилении общественной безопасности и предупреждении террористических актов в период подготовки и проведения массовых праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий.    
       1.2. Отделению полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский» (Михопаркину А.Н.) рекомендовать:
   - установить постоянное взаимодействие и готовность сил и средств МОГ по обеспечению антитеррористической защищенности, охраны общественного порядка и общественной безопасности;
   - разработать планы обеспечения общественного порядка и общественной безопасности при проведении массовых праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий;  
   - откорректировать планы действий сил и средств, привлекаемых к действиям при совершении или угрозе совершения террористических акций, минимизации и ликвидации их последствий;
   - обеспечить надлежащий контроль за функционированием аппаратно-програмного комплекса «Безопасное муниципальное образование»;
   - совместно с главами сельских поселений принять комплекс дополнительных предупредительно-профилактических мер, направленных на обеспечение правопорядка, общественной безопасности и защищенности граждан района от угроз террористического характера в период подготовки  и проведения массовых праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий;
   -  принять меры по защите критически важных и потенциально опасных объектов, а также объектов жизнеобеспечения и мест массового пребывания людей, организовав круглосуточное дежурство.
   1.3.  Рекомендовать главам сельских поселений:
    - информировать отделение полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский» о времени и месте проведения массовых мероприятий;
    - организовать совместно с сотрудниками отделения полиции проведение инструктажей с лицами, ответственными за проведение массовых праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий,  руководителями объектов, на которых запланировано проведение этих мероприятий, по порядку действий при возникновении угрозы или совершении террористических актов,  обнаружении подозрительных предметов, взрывчатых веществ и  взрывных устройств; 
    - организовать дежурство ответственных  работников сельских поселений, объектов экономики в дни проведения массовых праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий.
    - во взаимодействии с управляющими компаниями проверить состояние запорных устройств подвальных и чердачных помещений многоквартирных жилых домов, принять меры по недопущению хранения в них материалов и предметов, которые могут  быть использованы для изготовления взрывчатых веществ и взрывных устройств.   
   Срок: до 08.05. 2019 г.
         1.4. Отделу образования (Живоеву И.Н.), отделу  культуры, туризма  и архивного дела (Самсонову А.Н.), сектору физической культуры, спорта и молодежной политики (Никитину А.М.):
   - заблаговременно доводить до отделения полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский», ОНД и ПР по г. Шумерля, Красночетайскому и Шумерлинскому районам ГУ МЧС России по Чувашской Республике информацию о проведении массовых праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий;
    - потребовать от лиц, ответственных за проведение массовых мероприятий, доведения до их участников информации о повышении бдительности, действиях при обнаружении подозрительных предметов, возникновении угрозы или совершении террористических актов;
     - организовать проведение инструктажей с лицами, ответственными за проведение массовых мероприятий, руководителями объектов, на которых запланировано проведение этих мероприятий, по порядку действий при возникновении угрозы или совершении террористических актов, обнаружении подозрительных предметов, взрывчатых веществ и взрывных устройств. 
Срок до 08.05.2019 г.
 1.5. Отделу  специальных программ  администрации района (Жиганову В.И.):
- активизировать информационно-пропагандистскую работу с населением в целях повышения бдительности граждан в период подготовки и проведения праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий, обучения порядку их действий при возникновении угроз террористического характера; 
    - откорректировать расчеты сил и средств районного звена ТП РСЧС к действиям по минимизации и ликвидации последствий террористических актов.
    Срок: до 07.05. 2019 г.
    - обеспечить контроль над  заблаговременным доведением до правоохранительных органов и аварийно-спасательных служб информации о проведении массовых праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий, согласовывать с ними графики проведения мероприятий.
        Срок: до 07.05.2019 г.
          
            II. О пропаганде проявлений терроризма среди учащихся образовательных учреждений района
	(Башкиров А.В., Живоев И.Н.)



       2.1. Принять к сведению доклады заместителя главы администрации района - начальника отдела образования Живоева И.Н. о пропаганде  проявлений терроризма среди учащихся образовательных учреждений района.
       2.2. Отделению полиции по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский» (Михопаркину А.Н.) рекомендовать:
       -  продолжить проведение оперативно-профилактических мероприятий, на-правленных на противодействие деятельности на территории района радикальных экстремистских организаций, исповедующих идеологию национального, религиозного и политического экстремизма;
      2.3. Отделу образования администрации района (Живоеву И.Н.), директорам общеобразовательных учреждений района организовать:
       - выполнения плана мероприятий по противодействию идеологии терроризма  и экстремизма, утвержденного приказом отдела образования.                                                                                                                                                                                                          
       -  проведение общественных и культурных мероприятий, направленных на противодействие идеологии терроризма;
       - разъяснительную работу с учащимися, направленную на защиту подраста-ющего поколения от воздействия террористической и экстремистской идеологии, формирование патриотических и духовно-нравственных ценностей в молодежной среде;                                           
      -  надлежащую фильтрацию информации, поступающей посредством инфор-мационно - телекоммуникационной сети Интернет;                                                   
      - размещение на официальных сайтах информационных материалов в сфере противодействия идеологии терроризма и экстремизма.
      Срок: до 1.06.2019 г.

        III. О ходе летней оздоровительной кампании детей в 2019 году.
	(БашкировА.В., Живоев И.Н.)


    
  3.1. Принять к сведению докдады заместителя главы администрации района - начальника отдела образования Живоева И.Н. о ходе летней оздоровительной кампании детей в 2019 году.    
  3.2. Отделу образования (Живоеву И.Н.), сектору физической культуры, спорта и  молодежной политики  (Никитину А.М.):
    - организовать проведение инструкторско-методических занятий с руководителями по порядку действий при эвакуации детей в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе при угрозе (совершении) террористического акта;
   - направить администрациям летних лагерей указание о включении в планы работ по организации отдыха и оздоровления детей мероприятий, направленных на отработку навыков действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе при угрозе (совершении) террористических актов, приобретение знаний по правилам пожарной безопасности и оказанию первой медицинской помощи.  
       Срок: до 01.07.2019 г.

            
	Глава администрации района,
председатель антитеррористической 
комиссии Красночетайского района
	


	А.В. Башкиров







