ПРОТОКОЛ № 2
заседания административной комиссии при администрации 
Красночетайского района 

04 марта 2018 года.                                                                                Чувашская Республика,
                                                                                                с. Красные Четаи, пл. Победы, д.1

Присутствуют:

Зам. председателя
комиссии                                - Ямсков Ю.В.

Члены комиссии                   - Храмова Н.Н.
                                                - Матюшкин А.Л.
                                                - Аргандейкин  Л.А.
                                                - Мидакова Н.А.
                                                - Ярабаев А.В.
                                                
Отсутствуют:
Председатель
комиссии                                - Башкиров А.В.
 
Члены комиссии                     - Васькова В.А.  
                                                  - Кчеткова Л.К.
                                                  - Ярабаев В.А.     

На заседании К.Т. и М.А. присутствовали. Е.Н. отсутствовал
                                          
      Повестка дня:
1. О рассмотрении административного дела о правонарушении предусмотренного   ч. 1 ст. 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» в отношении гражданина К.Т.  жителя Чувашской Республики;
2. О рассмотрении административного дела о правонарушении предусмотренного   ч. 1 ст. 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» в отношении гражданина М.А.  жителя Чувашской Республики;
3. О рассмотрении административного дела о правонарушении предусмотренного   ч. 1 ст. 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» в отношении гражданина Е.Н.  жителя с Чувашской Республики.

1. СЛУШАЛИ: 
Ямсков Ю.В. -  рассматривается материал дела об административном правонарушении  в отношении К.Т.  жителя Чувашской Республики, который  привлекается  за нарушение   ч. 1 ст. 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике», а именно:  «» около «»часов «» мин. гр. К.Т. находясь у себя дома по адресу Чувашская Республика  устроил скандал со своей женой К.Н., выражался грубой нецензурной бранью, громко кричал,  тем самым разбудил детей.
Своими действиями К.Т. нарушил  тишину и покой граждан,  ответственность за которое предусмотрено ч. 1 ст. 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».
Мидакова Н.А. – К.Т. совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».
Смягчающим ответственность обстоятельством является признание вины.
Ранее к административной ответственности К.Т. привлекался – ст. 6.1.1. КоАП РФ.      
     Предлагаю К.Т. привлечь к административной ответственности в виде штрафа в размере 500 руб.
     Поставлено на голосование: привлечь к административной ответственности в виде штрафа в размере 500 руб.
     Голосовали  «за» 6 человек, «против» нет.
   
  РЕШИЛИ:
     Руководствуясь ч. 2 ст. 24.1 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» К.Т.,  жителя Чувашской Республики привлечь к административной ответственности в виде штрафа в размере 500 руб.

2. СЛУШАЛИ: 
Ямсков Ю.В. -  рассматривается материал дела об административном правонарушении  в отношении М.А.  жителя  Чувашской Республики, который  привлекается  за нарушение   ч. 1 ст. 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике», а именно:  «» около «» часов «» мин. гр. М.А. находясь у себя дома по адресу Чувашская Республика устроил скандал со своей сожительницей П.Н. выражался грубой нецензурной бранью, громко кричал.
Своими действиями М.А. нарушил  тишину и покой граждан,  ответственность за которое предусмотрено ч. 1 ст. 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».
Ярабаев А.В. – М.А. совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».
Смягчающим ответственность обстоятельством является признание вины.
Ранее к административной ответственности М.А. не привлекался.
     Предлагаю М.А. привлечь к административной ответственности в виде предупреждения.
     Поставлено на голосование: привлечь к административной ответственности в виде предупреждения.
     Голосовали  «за» 6 человек, «против» нет.
   
  РЕШИЛИ:
     Руководствуясь ч. 2 ст. 24.1 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» М.А.,  жителя Чувашской Республики  привлечь к административной ответственности в виде предупреждения.

3. СЛУШАЛИ: 
Ямсков Ю.В. -  рассматривается материал дела об административном правонарушении  в отношении Е.Н.  жителя Чувашской Республики, который  привлекается  за нарушение ч. 1 ст. 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике», а именно:  «» около «» часов «» мин. гр. Е.Н. находясь у себя дома по адресу Чувашская Республика  громко шумел, топал ногами по квартире, захлопывал входной дверью.
Своими действиями Е.Н. нарушил  тишину и покой граждан,  ответственность за которое предусмотрено ч. 1 ст. 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».
Матюшкин А.Л. – Е.Н. совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».
Смягчающих  и отягчающих обстоятельств не установлено.
Ранее к административной ответственности Е.Н. привлекался – по с. 20.21 КоАП РФ. и по ст. 20.21 КоАП РФ.
     Предлагаю Е.Н. привлечь к административной ответственности в виде штрафа в размере 500 руб.
     Поставлено на голосование: привлечь к административной ответственности в виде штрафа в размере 500 руб.
     Голосовали  «за» 6 человек, «против» нет.
   
  РЕШИЛИ:
[bookmark: _GoBack]     Руководствуясь ч. 2 ст. 24.1 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» Е.Н.  жителя Чувашской Республики привлечь к административной ответственности в виде штрафа в размере 500 руб.


Зам. председателя административной комиссии                                               Ю.В. Ямсков

Секретарь административной комиссии                                                         А.Л. Матюшкин
     
