И Т О Г И

развития малого и среднего предпринимательства

в Красночетайском районе за 2018 год
По состоянию на 01 декабря 2018 года в Красночетайском районе зарегистрировано 303 субъекта малого и среднего предпринимательства по сравнению с аналогичным периодом уменьшилось на 7 единиц, в том числе: 52 малых предприятий (увеличилось на 2 единицы), 18 крестьянско-фермерских хозяйств (сократилось на 1 единицу) и 230 индивидуальных предпринимателей (уменьшилось на 11 единиц).
Структура малого бизнеса на территории Красночетайского района по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли. Количество малых предприятий в торговле – 51,0%, в сельском хозяйстве - 30%, в обрабатывающем производстве – 14%, в сфере услуг – 5,0%.

В общей численности занятых в экономике района на долю МСП приходится  56 % численность работников.

По основным показателям развития предпринимательства по оценке в 2018 году по сравнению с аналогичным уровнем 2017 года среднемесячная заработная плата работников занятых в сфере малого предпринимательства за 9 месяцев 2018 года составила 12 007,0 или 107,6 %.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства составил 38,9 млн. рублей, или 101,03 % к аналогичному уровню 2017 года (2017 г.-38,5 млн. рублей):

объем вложенных инвестиций субъектами МСП 28,3 млн. рублей или 105,55% к аналогичному уровню 2017 года (2017 г.-26,8 млн. рублей);

сумма налоговых поступлений в консолидированный бюджет Чувашской Республики от субъектов малого и среднего предпринимательства составила в местный бюджет – 4,799 млн. рублей или 100,3 % к аналогичному уровню 2017 года (2016 – 4,782 млн. рублей); 

доля налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений составляет 2,9 % или 106,62 % (2017 г. – 2,72 %). 

 Приоритетом социально-экономического развития Красночетайского района является создание в районе благоприятного инвестиционного климата, возможностей для создания и развития производств, что в свою очередь становится гарантом социальной защищённости населения, обеспечивает реальный конкурентный рынок трудовых ресурсов. 
В 2018 году состоялось открытие новых торговых объектов магазин «Радуга» (ИП Карпов А.С.), «Красное Белое» ( ООО «Лабиринт-Волга»), 1 объект общественного питания кафе «Дымок» на 20 посадочных мест (ИП Волков В.Г.),  также Красночетайским Райпо запущен цех по производству молока (ООО «Заготовки») и сахарного печенья (ООО «Четайское» всего создано 13 новых рабочих мест, а это дополнительный доход в бюджет от уплаты НДФЛ.
В 2017 году состоялось открытие предприятия по производству межкомнатных дверей ООО «АТАДОРС» на сегодняшний день количество выпускаемой продукции увеличилось в 1,5 раза, а также создано дополнительно 20 рабочих мест. Только от данной организации  в бюджет поступает более 500 тыс. руб. от уплаты НДФЛ.
Сегодня в районе проводится работа по повышению инвестиционной привлекательности района, поддержке малого бизнеса и начинающих предпринимателей, повышению бюджетной эффективности и развитию общественной инфраструктуры.

Администрацией района разработана и размещена на сайте инвестиционная карта района, где отражена информация по реализуемым инвестиционным проектам, свободным от застройки земельным участкам, а также информация о каналах прямой связи предпринимателей с главой администрации района. Администрацией района оказана консультация 25 гражданам по вопросам составления бизнес-проектов и предоставления гранта на создание собственного бизнеса. Также осуществляется имущественная поддержка субъектов МСП на сегодняшний день 2 объекта освоены в полном объеме от запланированного.

По увеличению инвестиций в основной капитал на 2017-2020 годы запланирована реализация следующих инвестиционных проектов:

 
ООО "СтилАгро" - строительство коровника на 700 голов – 310,0 млн. руб – 30 рабочих мест;

ИП Глава КФХ Устинов В.А.- реконструкция коровника на 100 голов – 5,0 млн. руб. – 1 рабочее место.

 
ИП Глава КФХ  Соловьев Виталий Юрьевич весной 2017 года он принял участие  в конкурсе по отбору глав крестьянских (фермерских) хозяйств по предоставлению грантов на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств. По результатам конкурса, он получил грант на развитие тепличного хозяйства, выращивание овощей в закрытом грунте (помидоры, огурцы). Средства гранта Виталий Юрьевич  направил на строительство  рассадника, отапливаемой  теплицы площадью   300 м2. Создал  одно  постоянное рабочее место. 

Актуальным вопросом на сегодняшний день является также вопрос необходимости участия предпринимателей в публичных консультациях в рамках процедуры оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ). Утвержден Порядок проведения экспертизы нормативных правовых актов Красночетайского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. За 11 месяцев 2018 года проведены 6 публичных консультаций, где по результатам 3 постановления отправлены на доработку по выявленным избыточным требованиям в отношении субъектов МСП.

