Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина от 7 мая  2018 г. т.е. – майские Указы, утверждены основные направления деятельности Правительства Российской Федерации, призванные обеспечить достижение национальных целей развития Российской Федерации. Чувашская Республика участвует в реализации 11 из 12 национальных проектов (программ) и в реализации мероприятий 52 из 67 федеральных проектов.   На территории Красночетайского  района реализуется  5 национальных проектов,  11 федеральных. 
В рамках реализации региональных проектов особое внимание уделяется  национальному проекту «Образование» муниципалитет по данному направлению участвует в реализации 5 региональных проектов:

проект «Современная школа» предполагает обновление содержания и технологий преподавания общеобразовательных программ. В рамках данного проекта в этом году в Атнарской, Красночетайской, Большеатменской школах будут созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». На данные цели выделено около 5 млн. рублей.

В рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка» необходимо обеспечить охват системой дополнительного образования 73% детей в возрасте от 5 до 18 лет. С  сентября 2019 года вводится система персонифицированного финансирования обучающихся. 

Проект «Социальная активность» предполагает развитие добровольчества, развитие  талантов и способностей у детей и молодежи. На сегодняшний день волонтерским движением охвачено более 1000 ребят, что составляет 40 % от общего количества молодежи в районе.

В рамках приоритетного проекта «Создание современной образовательной среды для школьников» произведен капитальный ремонт здании Большеатменской школы, на общую сумму  более 14млн. руб. В этом году дополнительно еще 9,0 млн .рублей, а на капитальный ремонт здания Красночетайской школы 19 млн.рублей.

В рамках реализации федерального проекта «Жилье»  оказана государственная поддержка на сумму 3,3 млн. рублей 5 молодым семьям и молодым специалистам, проживающим и работающим в сельской местности.

 По реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»  благоустраивается дворовая территория в с. Красные Четаи  около домов 53  по улице Новая и по ул. Заводская, общая сумма финансирования 3,7 млн. рублей. На следующий год предусмотрено благоустройство дворовой территории около домов 15,17,19,47 по ул. Новая. На сегодняшний день ведется работа по получению положительного заключения экспертизы. Также в рамках данного проекта нами приняты обязательства по благоустройству 4 общественных пространств до 2024 года. Первым в очереди планируем благоустроить  площадь перед районным домом культуры.
В рамках реализации национального проекта «Культура» федерального проекта «Творческие люди» в период  с 2019 по 2024 годы по три специалиста будут проходить курсы повышения квалификации на базе Центров непрерывного образования.

В рамках подготовки и проведения празднования в Чувашской Республике 100-летия образования Чувашской автономии объект культурного наследия «Здание народного музея Человек и природа» также будет отреставрировано, выделено более 7 млн. руб. 
По программе «Обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек»   Мижеркасинский сельский Дом культуры получил 1,3 млн. рублей и Ижекейский сельский клуб получил 313 тыс. руб. 

По результатам республиканского конкурсного отбора в номинации «Лучший сельский Дом культуры» отмечен Питеркинский сельский Дом культуры, в номинации «Лучший работник»- Библиотекарь Питеркинской сельской библиотеки Мидушкина Оксана Николаевна и Романов Василий Ефимович руководитель народного хора ветеранов.
Реализация национального проекта «Демография» направлена на поддержку семей при рождении детей, что позволяет предоставить финансовую поддержку. За 1 полугодие 2019 года меры социальной поддержки  получили 4940 жителей района, что составляет более 36 % от общей численности населения. С начала года на социальную поддержку направлено  около 34 млн. рублей, по сравнению с прошлым годом- 107%.
Ежемесячную выплату  в связи рождением первенца получают  54 семьи,  на эти цели из республиканского бюджета направлено около 3 млн. рублей, а по случаю рождения третьего ребенка или последующих детей также 54 семьи, на эти цели направлено 2,6 млн. рублей. 
Но, несмотря на принимаемые меры, демографический характер  рождаемости имеет отрицательную динамику.
За 1 полугодие 2019 года родилось на 15 младенцев меньше,  чем в прошлом году (58 детей), хотя и  умерло на 21 человек меньше по сравнению с прошлым годом (181 человек), число браков уменьшилось на 7 фактов и составляет 13 (2018 год-20). 
Приоритетом социально-экономического развития района является создание в районе благоприятного инвестиционного климата, возможностей для создания и развития производств, что в свою очередь становится гарантом социальной защищённости населения, обеспечивает реальный конкурентный рынок трудовых ресурсов. Нельзя сказать, что в районе нет рабочих мест, в каждой отрасли имеются вакантные места, хоть в агропромышленном комплексе, муниципальной службе или в малом бизнесе. 

По состоянию на 01 июля 2019 года в районе зарегистрировано 294 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе: 54 малых предприятий, 20 крестьянско-фермерских хозяйств и 220 индивидуальных предпринимателей. В сфере малого бизнеса трудоустроены 785 человек. 

В 2019 году в Красночетайском районе субъектами малыми предпринимательства планируется реализация 4 инвестиционных проекта, общей стоимостью 49 млн. рублей с созданием 21 нового рабочего места (средняя заработная плата – 13875,0 рублей):

Наименование проекта: «Строительство торговой сети "Пятерочка" (срок реализации 4 кв.2019 г. стоимость проекта: 30,0 млн. рублей, планируется создание 10 рабочих мест; планируемая среднемесячная заработная плата составит: около 18000,0  рублей).

Наименование проекта: «Строительство кафе в д. Большие Атмени», учредитель ИП Макеева В.Г. (срок реализации 2019-2020 г.г., объем инвестиций составит 10, 0 млн. руб. планируется создание 5 рабочих мест; планируемая среднемесячная заработная плата составит: около 12000,0  рублей).

Наименование проекта: «Строительство нового здания кафе "Сирень" ООО "Питание", учредитель: Красночетайское районное потребительское общество, место регистрации компании: Красночетайский район, с. Красные Четаи, ул. Придорожная (срок реализации 2019 г, объем инвестиций 6, 0 млн. руб. планируется создание 2 рабочих мест; планируемая среднемесячная заработная плата составит: около 13500,0 рублей).

Наименование проекта:  реконструкция фермы ООО «Заготовки»  учредитель: Красночетайское районное потребительское общество, место регистрации компании: Красночетайский район, с. Красные Четаи, ул. Сушильная (срок реализации 2019 г., стоимость проекта составит 3 млн. руб., планируется создание 4 рабочих мест; планируемая среднемесячная заработная плата составит: около 12000,0 рублей).
Также наш район активно принимает участие в реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, или инициативное бюджетирование. Инициативное бюджетирование - это тот механизм, инструмент, когда глава сельского поселения совместно с населением имеет возможность решить острые наболевшие вопросы на территории сельского поселения привлекая инвестиции до 5 млн. руб. В этом году будет реализовано 47 проектов. Объем инвестиций поступаемых в наш район составляет более 31,0 млн.(из них -респуб. бюдж. – 25,3 млн. руб., местн. бюджет – 3,1 млн. руб. , население- 3,2 млн руб.). 20 проектов по ремонту дорог,  8 - по установке детских игровых и спортивных площадок,11 – по обустройству контейнерных площадок, по 2 – обустройству водопровода, кладбищ и уличного освещения, по 1-  обустройству памятника и парка отдыха.  На сегодня уже реализовано 22 проекта. 
В целях предупреждения коррупционных правонарушений в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд, за 1 полугодие 2019 года проведено 29 конкурентных закупок на сумму 85 млн. рублей, из них 7 совместных  закупок.  Среднее количество участников на одни торги приходится 4,1 участника. Бюджетная эффективность составила 14%. Доля осуществления закупок у субъектов МСП составляет 55 %.
Дорожный фонд Красночетайского района составляет 45 млн. рублей, из них 15 млн. рублей - на содержание и ремонт дорог сельских поселений запланирован ремонт более 3 км. дорог, 30 млн. рублей на содержание и ремонт районных дорог. 
Консолидированный бюджет района по доходам за 1 полугодие исполнен в объеме 152 млн. рублей, что составляет к уровню прошлого года 115,0 %, из них в бюджеты сельских поселений поступило 20,8 млн. рублей 143,1 % к уровню прошлого года.

Стабильное развитие агропромышленного комплекса в районе наблюдается из года в год, об этом и говорит рейтинг клуба «Агро-100». В рейтинге лучших хозяйств Республики наши три хозяйства -  СХПК «Коминтерн»,  колхоз «Свобода», СХПК «Нива».

Вся посевная площадь сельскохозяйственных культур  в районе занимает 9484 га (103% к уровню 2018 года), отрадно отметить увеличение посевных площадей СХПК «Коминтерн» на 10 %, СХПК «Нива» на 20 %, колхоз «Свобода» 35 %, ООО «СТК-21» на 18 %.

Радует также увеличение поголовья в сельскохозяйственных предприятиях и КФХ района. Поголовье КРС  составляет  2823 головы (107 % к уровню прошлого года, увеличение на 180 голов), в том числе коров 997  голов (109 % к уровню прошлого года, увеличение на 83 головы), 

В целях улучшения маточного поголовья  СХПК «Коминтерн» на 2019 год запланировал закупку 200 голов племенных нетелей, в первом полугодии закуплено 100 голов на сумму 15 с половиной  млн. рублей. Также в фермерских хозяйствах  увеличилось дойное стадо на 46 голов.
Продолжается реализация инвестиционных проектов:

ООО «АгроКон» (Чумаков Юрий Владимирович) - начал заниматься выращиванием огурцов на открытом грунте. В текущем году он посеял 5 га огурцов и 3 га укропа объем инвестиций составляет 3 млн рублей  и ввел в оборот 94 га залежных земель).
В крестьянско фермерском хозяйстве Устинова В.А.  реализуется инвестиционный проект в сфере животноводства. Проект начал внедряться в жизнь еще в прошлом году. На первом этапе была реконструкция здания молочно-товарной фермы на 100 голов.  В мае текущего года в хозяйстве приступили к реализации второго этапа – модернизация  и техническое обновление  (установка оборудований  кормления и  водопоения)- Сумма инвестиций - 5 млн. рублей.

Сельскохозяйственными предприятиями и КФХ района с начала  года  закуплено 7  единиц современной сельскохозяйственной  техники на сумму  17 млн. рублей.
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