О ходе уборочных сельскохозяйственных работ. О месячнике по продаже сельскохозяйственной продукции «Дары осени – 2019»
        В текущем году во всех категориях хозяйств в районе запланировано произвести продукцию растениеводства в следующих объемах: зерна – 8,9 тыс. тонн, картофеля – 0,2 тыс.тонн.
     По району всего посеяны яровые сельскохозяйственные культуры на площади 5038 га (129% к 2018 году), в том числе: яровые зерновые и зернобобовые культуры – 3945 га (146% к 2018 г.), картофель - 11 га, кукуруза на корм – 489 га, однолетние травы – 363 га, технические культуры – 151 га. Озимые культуры сохранились на площади 413 га. Всего уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур составляет 4358 га.
        Всего по состоянию на 17 сентября скошено и обмолочено зерновых и зернобобовых культур на площади 4358 га (100% к уборочной площади), намолочено зерна – 9717 тонн, урожайность составляет 22,3 ц/га. Убрано горчицы на площади 140 га, валовой сбор - 45 тонн, урожайность составила 3 ц/га, убрано овощей открытого грунта на площади 5 га, картофеля убрано на площади 11 га, валовой сбор составил 310 тонн, урожайность 281 ц/га.       Подготовлена почва под сев озимых на площади 1720 га (77,2% к плану). Сев озимых зерновых культур проведен на площади 1263 га (57% к плану). Вспахано зяби на площади 1000 га.
       По состоянию на 17 сентября 2019 г. по оперативным данным сельскохозяйственными товаропроизводителями Красночетайского района заготовлено сена 3700 тонн (105,3% к плану), сенажа – 13800 тонн (202% к плану), силоса – 1000 тонн. Всего кормов 5995 тонн или 28,6 ц. кормовых единиц на 1 усл.голову. 
[bookmark: _GoBack]        В целях создания условий для сельхозтоваропроизводителей Чувашской Республики для реализации сельскохозяйственной продукции урожая 2019 года и обеспечения городского населения качественной сельскохозяйственной продукцией по доступным ценам на торговых площадках в гг. Чебоксары, Новочебоксарск, Алатырь, Канаш, Шумерля с 7 сентября по 6 октября 2019 года проходят ярмарочные продажи «Дары осени – 2019». В период проведения месячника на специальных торговых площадках всем желающим производителям сельскохозяйственной продукции, в том числе подсобным хозяйствам, будет предоставлена возможность реализовать свою продукцию бесплатно. Активное участие принимают на ярмарочных выставках СПСК «Красночетайский мед», ИП глава КФХ Соловьев В.Ю., крупные ЛПХ.
