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	Председательствовал:
	Анатолий Аркадьевич Мясников - глава администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики (председатель комиссии);


	Заместители председателя комиссии:

Секретарь 
Присутствовали члены комиссии КЧС и ОПБ:  

	Александр Николаевич Малинин  - начальник отдела специальных программ администрации Мариинско-Посадского района  Чувашской Республики (заместитель председателя комиссии);

Александр Николаевич Иванов - начальник 34 ПСЧ  ФГКУ «9 отряд ФПС по Чувашской Республике – Чувашии»  (заместитель председателя комиссии) (по согласованию);

Александр Валерьевич Сапожников - начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Мариинско-Посадскому району управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Чувашской Республики – главный государственный инспектор Мариинско-Посадского района по пожарному надзору (заместитель председателя комиссии) (по согласованию);
Валентина Александровна Михайлова - главный специалист-эксперт отдела специальных программ администрации района (секретарь комиссии);
В.Н. Мустаев,  С.В. Арсентьева, Н.Б. Гладкова, Н.В. Шашков, М.Н. Николаева, Ю.А. Попов, Н.П. Михайлов, С.А. Николаев, Р.В. Почемов, Т.Г. Гермонова, А.А.Иванов,

Ю.Ф. Челеверов,  Н.С. Фадеев,  В.Л. Уланкова.


	Приглашенные:
Главы администраций городского и сельских поселений Мариинско-Посадского района,  руководители организаций и предприятий.


1. Меры усиления пожарной безопасности на объектах экономики района в весенне-летний пожароопасный период 2019 года

(Сапожников А.В.)
1.1. Принять к сведению доклад начальника ОНД по Мариинско-Посадскому району УНД и ПР Главного управления МЧС России по Чувашской Республике А.В. Сапожникова о реализации мер пожарной безопасности на объектах экономики района в весенне-летний пожароопасный период 2019 года.
1.2. Рекомендовать главам администраций муниципальных образований Мариинско-Посадского района:

- обеспечить соблюдение установленного Правилами противопожарного режима в Российской Федерации запрета на выжигание сухой травяной растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях и в местах массового отдыха населения;

        - обеспечить совместное патрулирование с представителями администрации Мариинско-Посадского района Чувашской Республики, городского и сельских поселений, 34 ПСЧ ФГКУ «9 отряд ФПС по Чувашской Республике – Чувашии», ОНД и ПР по Мариинско-Посадскому району УНД и ПР Главного управления МЧС России по Чувашской Республике, отделом МВД России по Мариинско-Посадскому району, организациями, БУ ЧР «Мариинско-Посадское лесничество» Минприроды Чувашии, детских оздоровительных лагерей, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, а также в местах массового отдыха населения, прилегающих к лесам и подверженных угрозе природных пожаров;

- в период с 25 апреля по 10 мая 2019 г. провести проверку готовности  к весенне-летнему пожароопасному периоду 2019 года;

- в срок до 10 мая 2019 г. разработать и утвердить план мероприятий по обеспечению противопожарной защиты населенных пунктов и объектов экономики на 2019 год. В указанном плане предусмотреть мероприятия по подготовке к весенне - летнему и осенне - зимнему пожароопасным периодам, организовать контроль за их исполнением;

- разработать и утвердить в установленном порядке мероприятия, направленные на предотвращение и ликвидацию пожаров в населенных пунктах и на объектах экономики, расположенных вблизи лесных массивов, предусмотрев оборудование их средствами пожаротушения;

- в срок до 06 мая 2019 г. организовать и провести комплексные проверки выполнения требований пожарной безопасности жилищного фонда, объектов с массовым пребыванием людей, уделив особое внимание оздоровительным и школьным лагерям, учреждениям здравоохранения и социальной защиты населения;

- организовать обучение мерам пожарной безопасности, порядку оповещения, сбора, а также содержания и применения первичных средств пожаротушения;

- изготовить средства наглядной противопожарной пропаганды: буклеты, памятки, выписки из Правил пожарной безопасности и распространить их среди населения. Довести до сведения населения информацию о функционировании телефонов единой службы спасения «01» и «112»;

- взять под личный контроль выполнение предписаний, выданных инспекторами ОНД и ПР по Мариинско-Посадскому району УНД и ПР Главного управления МЧС России по Чувашской Республике, и обеспечить соблюдение противопожарного режима на подведомственных объектах;

- в срок до 09 сентября 2019 г. провести целевые проверки готовности жилого фонда и объектов жизнеобеспечения к осенне-зимнему отопительному периоду 2019/2020 года; 

- организовать целенаправленную работу среди населения, в том числе через средства массовой информации, по вопросам профилактики пожаров в населенных пунктах и лесах, а также пожаров, связанных с неосторожным обращением с огнем. На проводимых встречах (сходах) с гражданами провести занятия по обучению действиям по тушению пожаров и эвакуации из зоны чрезвычайной ситуации.

Организовать проведение профилактической работы в соответствии с требованиями приказа Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее - ГКЧС Чувашии) от 4 августа 2016 г. № 117 «Об утверждении Порядка проведения мероприятий по профилактике пожаров на территории Чувашской Республики»:

- обеспечить готовность к проведению эвакуационных мероприятий в случае возникновения ЧС, подготовить места для временного размещения эвакуируемого населения, попадающего в зону природных пожаров;
- обеспечить своевременное оповещение населения о надвигающейся  опасности с использованием средств массовой информации, средств звуковой и световой сигнализации, подвижных средств оповещения, подворового обхода; 
- выполнить первичные меры пожарной безопасности в границах муниципальных образований;

             - подготовить силы и средства муниципальных образований к проведению спасательных работ в случае возникновения ЧС, а также поддержания общественного порядка в ходе их проведения;

            - продолжить работу по реализации комплекса мер, направленных на обеспечение пожарной безопасности объектов муниципальной собственности (образования, культуры, административных зданий, территории земельных участков муниципальной собственности и др.);

           - организовать и провести комплекс мероприятий по подготовке населенных пунктов к весенне-летнему пожароопасному периоду 2019 года (в том числе издать документы распорядительного характера о подготовке к весенне-летнему периоду, по корректировке паспортов безопасности и др.);

           - обновить информацию на официальных сайтах и информационных стендах, касающуюся вопросов пожарной безопасности;

           - организовать противопожарную опашку населенных пунктов граничащих с землями сельскохозяйственного назначения;

- начиная с 22 апреля 2019 года организовать круглосуточное дежурство водителей на приспособленной для целей пожаротушения технике предприятий и организаций;


- заполнить пожарные водоемы, оборудовать водонапорные башни устройствами для забора  воды пожарными автомобилями, для обеспечения бесперебойного энергоснабжения водонапорных башен предусмотреть автономные резервные  источники электроснабжения;


- обеспечить беспрепятственный доступ к источникам наружного водоснабжения, расположенных в населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях в соответствии со статьей 19 Федерального закона «О пожарной безопасности»;

- ужесточить контроль за парковкой автотранспорта на территориях, прилегающих к многоэтажным общественно-административным зданиям и жилым домам, в целях обеспечения проезда пожарно-спасательной технике;


- исключить образование  свалок горючих отходов, использование противопожарных расстояний между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и тары, производить регулярную уборку мусора и покос травы;
          - провести анализ выделения финансовых средств на реализацию первичных мер пожарной безопасности на 2019 год (с целью рассмотрения вопроса о дополнительном финансировании мероприятий в области пожарной безопасности);

          - довести указанную информацию до предприятий агропромышленного комплекса и крестьянских (фермерских) хозяйств района;

          - установить жесткий контроль за недопущением случаев сжигания стерни, пожнивных остатков и другой растительности на землях сельскохозяйственного назначения, а также за порядком использования открытого огня;

- обеспечить выполнение в полном объеме требований Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением правительства российской Федерации от 25 апреля 2012 г. №390;
         1.3. Рекомендовать БУ ЧР «Мариинско-Посадское лесничество» Минприроды Чувашии:

         - с работниками лесопожарных формирований, участвующих в тушении лесных пожаров, провести обучение по тактике и технике тушения лесных пожаров и инструктажи по охране труда;

         - активизировать агитационно-разъяснительную работу среди населения по противопожарной профилактике с использованием средств наглядной агитации, стенных газет, стендов, витрин, аншлагов, районной газеты «Наше слово» и официальных сайтов;

         1.4. Отделу образования и молодежной политики администрации Мариинско-Посадского района:

           - подготовить и провести в учреждениях дошкольного и школьного образования, мероприятия по обучению и закреплению правил пожарной безопасности.

           О проведенных мероприятиях прошу проинформировать отдел специальных программ администрации Мариинско-Посадского района (срок до 23 мая 2019 г.).

II. О выполнении Закона РФ «О пожарной безопасности» в части обеспечения пожарной безопасности территорий лесов и территорий прилегающих к ним.
(Ю.А. Попов)
2.1. Принять к сведению информацию директора БУ ЧР «Мариинско-Посадское лесничество» Минприроды Чувашии Ю.А.Попова о выполнении Закона РФ «О пожарной безопасности» в части обеспечения пожарной безопасности территорий лесов и территорий прилегающих к ним.
 2.2. Рекомендовать главам администраций муниципальных образований Мариинско-Посадского района, организациям и директорам всех форм собственности:

           - организовать выполнение противопожарных мероприятий на территориях прилегающих к лесу, по очистке от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса, либо отделению минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером;

III. О принимаемых мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах Мариинско-Посадского района в период купального сезона 2019 года
(Николаев С.А., Гермонова Т.Г.)

3.1. Принять к сведению доклад старшего инспектора Мариинско-Посадского участка центра ГИМС, МЧС России по Чувашской Республике С.А.Николаева, начальника территориального отдела Управления Федеральной службы в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике – Чувашии в Цивильском районе Гермонову Т.Г. о принимаемых мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах Мариинско-Посадского района в период купального сезона 2019 года.

3.2. Рекомендовать главам администраций муниципальных образований Мариинско-Посадского района:
- предусмотреть при формировании местных бюджетов финансирование мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах;

- провести заседания комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по вопросам обеспечения безопасности людей в период купального сезона с приглашением собственников пляжей и баз отдыха;

- определить потенциально опасные участки на водоемах и обозначить их соответствующими предупреждающими и запрещающими знаками;

- принять в установленном законодательством Российской Федерации порядке меры, направленные на определение границ прилегающих территорий к пляжам и местам массового купания и отдыха людей для установления запрета на розничную продажу алкогольной продукции;

- осуществлять взаимодействие со спасательной станцией «Марпосадская» по проведению спасательных и других неотложных работ;

- определить и оборудовать места массового отдыха людей вблизи водоемов и обеспечить развертывание на них спасательных постов;

- провести обследование и техническое освидетельствование пляжей и других мест массового отдыха населения вблизи водоемов до открытия и во время купального сезона;

- провести инвентаризацию имеющихся водоемов на предмет определения их использования для организации специально отведенных мест купания населения с проведением соответствующего обследования и их аттестации;

организовать;

- дежурство медицинского персонала на пляжах и в местах массового отдыха населения вблизи водоемов;

- регулярное информирование через средства массовой информации о Правилах охраны жизни людей на воде в Мариинско-Посадском районе  Чувашской Республики и проведение профилактической работы среди населения по разъяснению негативных последствий купания в запрещенных и необорудованных местах;

- регулярные обходы водоемов, которые используются населением для купания и отдыха, с привлечением работников органов местного самоуправления, представителей общественности и средств массовой информации, а также с участием сотрудников поли-ции,  сотрудников ГИМС и спасательной станции «Марпосадская» с проведением с отдыхающими разъяснительной работы по безопасному поведению на воде.
- перед началом купального сезона дважды с интервалом в неделю провести исследования воды по санитарно-химическим и микробиологическим показателям, которые должны отвечать требованиям санитарных норм и правил.

- в период купального сезона анализ воды проводить не реже 2 раз в месяц (проба отбирается не менее чем в двух точках).

- разрешение на использование водного объекта в целях купания допускается при наличии санитарно-эпидемиологического заключения и акта приемки водоема для купания.

3.3 Отделу специальных программ:

- организовать работу по обеспечению безопасности людей на воде в летний пери-
од.

3.4. Главе администрации Мариинско-Посадского городского поселения:

- получить санитарно-эпидемиологическое заключение на использование водного объекта в рекреационных целях; 
- вести постоянный контроль качества воды.

3.5. Водопользователи, осуществляющие пользование водным объектом или его участком в рекреационных целях, несут ответственность за безопасность людей на предоставленных им для этих целей водных объектах или участках. На водных объектах общего пользования могут быть запрещены: купание, использование маломерных судов, водных мотоциклов и других технических средств, предназначенных для отдыха на водных объектах, с обязательным оповещением населения через средства массовой информации и выставлением вдоль берегов специальных информационных знаков или иным способом. Каждый гражданин обязан оказать посильную помощь терпящему бедствие на воде.

3.6. В срок до 01.06.2019 г. по берегам водоемов в неорганизованных местах массового отдыха населения у воды обеспечить выставление знаков «КУПАТЬСЯ ЗАПРЕЩЕНО».

	Председатель Мариинско-Посадской районной  комиссии  по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности


	                         А.А. Мясников                              


Секретарь   комиссии  по предупреждению

и ликвидации  чрезвычайных ситуаций и 

обеспечению пожарной безопасности                                         
       В.А.Михайлова
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