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Пояснительная записка

к проекту закона Чувашской Республики 
«О внесении изменений в Закон Чувашской Республики

«Об архивном деле в Чувашской Республике»
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об архивном деле в Чувашской Республике» разработан в целях приведения Закона Чувашской Республики от 3 марта 2006 г. № 3 «Об архивном деле в Чувашской Республике» (далее – Закон) в соответствие с Федеральным законом от 22 октября 2004 г. № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации» и с Федеральным законом от 28 декабря 2017 г. 
№ 435-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в сферах вывоза и ввоза культурных ценностей и архивного дела».

Законопроектом предусматриваются слова «в области» заменить словами «в сфере». 

В соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», проектом закона не устанавливаются новые или не изменяются ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливается, не изменяется или не отменяется ранее установленная ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. На основании изложенного проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.

Принятие данного проекта закона не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики. 
Министр культуры, по делам 

национальностей и архивного дела 

Чувашской Республики
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