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Информация о выполнении протокольных решений заседания Правительственной Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Чувашской Республике от 07.03.2019 г. № 1.

По пункту 1.2.1. 

Сотрудниками Госавтоинспекции в области обеспечения безопасности дорожного движения за 4 месяца 2019 года выявлено 219 817 (за АППГ – 224 578) административных правонарушений, из них 76,0% относится к условной категории «грубых» (за АППГ – 71,0%). 

За управление транспортом в состоянии опьянения и отказ от прохождения медицинского освидетельствования задержано 908 (за АППГ – 975) водителей. 142 636 (за АППГ – 126 973) административных материалов составлено за превышение скорости сверх установленного ограничения более, чем на 20 км/ч, 1122 (за АППГ – 2587) – за нарушение правил проезда перекрестка, 3239 (за АППГ – 3344) – за не предоставление преимущества пешеходам.

Наложено штрафов на сумму 175 633 922 руб., с учетом 50% скидки – 126 419 003 руб., взыскано 130 748 491 руб. (74,4%, с учетом 50% скидки – 103,4%).

С использованием приборов фотофиксации, работающих в автоматическом режиме, выявлено 160 445 правонарушений (за АППГ – 152 495) или  73,0% от общего количества выявленных нарушений.

Для рассмотрения в суд направлено 6155 административных протоколов, по ним получено 333 постановления об административном аресте, 728 – о лишении специального права.

За январь-апрель 2019 года под контролем сотрудников управления ГИБДД МВД по Чувашской Республике проведено 16 республиканских профилактических мероприятий, из них 1 под условным названием «Внимание - каникулы!», 4 – «Нетрезвый водитель», 4 – «Пешеход. Пешеходный переход», 3 – «Дети. Детское удерживающее устройство», 2 – «Автобус», 1 – «Технический контроль», 1 – «Должник». 

Принимаемые меры позволили добиться снижения аварийности на территории республики. За 4 месяцев 2019 года количество дорожно-транспортных происшествий сократилось на 10,5%, число погибших в них людей – на 24,2%, раненных – на 16,5%.

По пункту 1.2.2. 
Территориальным отделом госавтодорнадзора по Чувашской Республике Средне-Волжского межрегионального управления государственного автодорожного надзора согласно плану на 2019 год проведена  1 проверка подконтрольного субъекта и 2 проверки органа местного самоуправления – администрации Порецкого и Вурнарского районов Чувашской Республики, 21 внеплановая проверка, в т.ч. 20 по выполнению предписаний. Инициировано проведение 6-ти внеплановых проверок, в т.ч. 2-х в отношении  не лицензиатов, три из них завершены. Должностные лица ООО «КрокусАвто», ООО «Городские маршрутные перевозки» и БОУ Чувашской Республики «Чебоксарская общеобразовательная школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №2» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики привлечены к административной ответственности по ст.12.31.1 КоАП РФ.
Проведено 49 рейдовых мероприятий на линии, проверено 351 ТС, в том числе с нарушениями 72,  количество выявленных нарушений 185. 

По результатам контрольно-надзорных мероприятий вынесено 192 постановления о привлечении к административной ответственности на сумму 3294 тыс.руб., из них в отношении юридических лиц - 32 на сумму 1364 тыс.руб., должностных лиц - 74 на сумму 788 тыс.руб., индивидуальных предпринимателей – 32 на сумму 1038 тыс.руб., физических лиц – 54 на сумму 104 тыс.руб. Сумма взысканных штрафов составила 860 тыс.руб.

По пункту 1.4.
Утверждено 33 участка концентрации мест ДТП на территории Чувашской Республики и предложения по их ликвидации на 2019 год.
По пункту 1.4.1. 

Реализация мероприятий по устранению и профилактике возникновения участков концентрации ДТП осуществляется на основе их планирования в рамках текущих планов работ по ремонту и содержанию, а также целевых федеральных, региональных, отраслевых и местных программ, направленных на сокращение количества дорожно-транспортных происшествий и тяжести их последствий. В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на 2019-2024 г.г., учтены мероприятия направленные на обеспечение необходимого уровня безопасности дорожного движения.

В районах республики на межведомственных комиссиях по обеспечению безопасности дорожного движения будут утверждены мероприятия по ликвидации участков концентрации ДТП на автомобильных дорогах на 2019 год с выработкой инженерных локальных профилактических решений для каждого конкретного участка и совершенствованием дорожных условий на нем с определением конкретных сроков реализации мероприятий

По пункту 2.3. 

Ямочный ремонт на автодорогах общего пользования выполняется 4-мя подрядными организациями. Работы выполняются ежедневно, включая выходные и праздничные дни. На автодорогах местного значения до конца мая текущего года планируется завершить.

Согласно  проведенному аукциону, нанесением горизонтальной дорожной разметки на автомобильных дорогах общего пользования регионального и межмуниципального значения в Чувашской Республике в 2019 г. выполняются подрядной организацией ООО «Дороги Урала». В качестве экспериментального применения инновационных разработок и технологий, по предложениям ГИБДД,  нанесение дорожной разметки в желтом цвете по оси проезжей части будет выполнено на а/д «Чебоксары-Сурское» (на участке км 18+400-41+330). Разметка 1.14.1 (пешеходный переход) с применением термопластика в бело-желтом цвете будет выполнена на автодорогах «Чебоксары-Сурское», «Аниш», «Сура», «Калинино-Батырево-Яльчики», «Авданкасы-Моргауши-Козьмодемьянск», Кугеси-Атлашево-Новочебоксарск» и «Аликово-Ишаки».

Разметка на пешеходных переходах и дорогах местного значения обновляется согласно I этапу до 30 июня 2019 года.


Обустройство пешеходных переходов вблизи общеобразовательных учреждений выполняется в соответствии с новым национальным стандартом. 

Дополнительно сообщаем, что в настоящее время разрабатывается перечень пешеходных переходов в населенных и вне населенных пунктах для оснащения наружным освещением с последующей реализацией строительства  в 2019-2027 гг.

Комиссионные проверки эксплуатационного состояния улично-дорожной сети возле дошкольных общеобразовательных организаций администрациями районов проведены. Подрядным организациям выданы предписания о выполнении работ по выявленным недостаткам.

Проекты (схемы) организации дорожного движения в местах производства дорожных работ на автомобильных дорогах местного значения согласовываются с районными ОГИБДД МО МВД по Чувашской Республике.

По пункту 2.4. 

Графики работ передвижного постового весового контроля сотрудников КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии совместно со специальным батальоном ГИБДД МВД по Чувашской Республике разрабатываются ежемесячно.
По пункту 2.5.1.

В текущем году при оформлении материалов 147 ДТП были установлены неудовлетворительные дорожные условия, сопутствующие совершению дорожно-транспортных происшествий. В целях устранения причин и условий, способствовавших совершению ДТП, должностным и юридическим лицам, ответственным за содержание дорог, выдано 702 (за АППГ – 670) предписания на устранение недостатков, в том числе юридическим лицам – 552 (АППГ – 442). 

На должностных и юридических лиц дорожных и коммунальных организаций составлено 186 (за АППГ – 151) административных протоколов, из них:

по ст.12.34 КоАП РФ – 170 (за АППГ – 124), в т.ч. 51 (за АППГ – 26) – на юридических лиц;

по ч.27, ч.28 ст.19.5 КоАП РФ – 22 (за АППГ – 18), в т.ч. 21 (за АППГ – 16) – на юридических лиц.

О нарушениях законодательства в области организации безопасности дорожного движения для принятия мер реагирования направлено 10 (за АППГ – 15) информаций в органы прокуратуры.

По пункту 2.5.2.

Обследовано 327 км участков автомобильных дорог, составлено 4 акта, выявлено 14 нарушений в части не соблюдения требований ТР ТС 014/2011. Выдано 4 предписания, привлечено к административной ответственности 4 должностных лица по ст.14.43 ч.1. КоАП РФ в виде штрафов на  общую сумму 45 тыс.руб.  Проведены 3 внеплановые проверки по выполнению предписаний в отношении подрядных организаций, осуществляющих ремонт и содержание дорог федерального значения. Принято участие в проведении 2 плановых проверок ОМС по вопросам осуществления дорожной деятельности и муниципального контроля за сохранностью дорог местного значения.

По пункту 3.3. 

Постановлением администрации районов и городов Чувашской Республики утверждены муниципальные программы «Развитие транспортной системы» и мероприятия подпрограммы «Безопасность дорожного движения».
 Реализации мероприятий муниципальных подпрограмм «Безопасность дорожного движения» с разбивкой по мероприятиям и объемам финансирования будет обеспечено ежемесячное представление информации в Минтранс Чувашии и районные подразделения ОГИБДД ОМВД России по Чувашской Республике;

На официальных сайтах администраций муниципальных районов и городских округов размещен баннер  «Безопасность дорожного движения», который обновляется регулярно. 

Все общеобразовательные организации, расположенные в районах Чувашской Республики, а также г. Чебоксары и г. Новочебоксарск подали необходимые документы в Территориальный отдел госавтодорнадзора по Чувашской Республике Средне-Волжского межрегионального управления государственного автодорожного надзора для прохождения процедуры лицензирования школьных перевозок.
По пункту 3.4.

В целях освещения в СМИ пропаганды по соблюдению ПДД и разъяснительной работы по действующему законодательству и вступившим в силу изменениям подготовлено письмо на имя руководителя Министерства информационной политики Чувашской Республики с просьбой разместить на информационных площадках города Чебоксары тематические аудио и видеоролики. Также в адрес директора МУП «Чебоксарское троллейбусное управление» направлены аудиоролики по безопасности дорожного движения, которые транслируются во всех троллейбусах, курсирующих в столице республики.

Периодически на телеканалах республиканских СМИ выходят видеоматериалы по указанной проблематике. В январе-апреле т.г. в подведомственных Мининформполитики Чувашии СМИ по данной теме вышло более 400 материалов.
Для достижения максимального эффекта необходимо проведение комплекса информационных мероприятий, направленных на донесение ключевой информации по обеспечению безопасности как детей, так и взрослых. В связи с вышеизложенным ГИБДД МВД по Чувашской Республике разрабатывается тематика и формат видео- и аудиороликов по профилактике безопасности дорожного движения с последующей трансляцией в торговых центрах столицы республики, радиостанциях региона, на автовокзалах и железнодорожных вокзалах республики. 

Отдельное внимание журналисты уделяют формированию навыков безопасного поведения на дорогах, профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Данная тема традиционно затрагивается в ряде сюжетов программы «Республика» на «Национальном телевидении Чувашии», детских передачах «Акилбупсер» и «Бухты-барахты». В преддверии летних каникул вопрос необходимости соблюдения ПДД будет систематически подниматься в эфире «Национального радио Чувашии» и «Тăван радио».

Большую роль в повышении правового сознания участников дорожного движения играет социальная реклама. Так, в эфире «Национального радио Чувашии» и «Тăван радио» организована трансляция социальных роликов «Горьковская ЖД – гибель детей на ж/д дорогах», «Соблюдай правила дорожного движения», «Профилактика ДТП». Дополнительно на «Национальном радио Чувашии» транслируются ролики «Вождение в нетрезвом виде убивает дружбу», «ДТП-алкоголь», «ДТП-родителям», «Пристегните ремни безопасности», «Будь осторожен», «Дорога не терпит ошибок».

В рамках заключенных в 2018 году контрактов в эфир выходит профилактическая продукция – аудиоролик «Безопасность дорожного движения» («Скоростной режим»), изготовленный «Ретро FM». В настоящее время этот ролик транслируется на коммерческих радиостанциях: «МИР», «Радио Звезда» и «Радио Дача-Чувашия» (города Канаш, Алатырь, Шумерля, Ядрин), «Радио Родных Дорог», «Дорожное радио» (Чебоксары, Алатырь, Батырево, Воротынец-Ядрин, Канаш, Шумерля), «Ретро FM» и «Радио Дача», «Русское радио» в г. Чебоксары.

Кроме того, в 2019 году по итогам конкурса социально значимых проектов средств массовой информации, организатором которого ежегодно выступает Мининформполитики Чувашии, грантовую поддержку получили проекты:

- «Территория безопасности» (аудиоролик, «Авторадио-Чебоксары»),

- «Профилактика дорожной безопасности» (аудиоролик, «Национальное радио Чувашии»).

На «Национальном телевидении Чувашии» транслируются видеоролики «Ремень безопасности. Пристегнись, Чувашия», «Осторожно, дети. Профилактика ДТП» и ролик по профилактике дорожно-транспортных происшествий «Скутеры», изготовленный ГТРК «Чувашия» в рамках аукциона 2018 года. В настоящее время этот ролик выходит и в эфире коммерческих телеканалов – «Канашской студии телевидения», «Телекомпании ЮТВ», «НКТВ».

В печатной прессе продолжают действовать тематические рубрики: «К сведению водителей», «Мы и авто», «ГИБДД предупреждает», «Сообщает ГИБДД», «Пропаганда правил дорожного движения», «Дорога», «За безопасность на дорогах», «За безопасность дорожного движения», «Безопасность на дорогах», «Точка кипения», «Çын тата саккун», «Хĕллехи çул-йĕр», «Çын тата çул», «Çул-йĕр», «Асăрхануллă пулăр» и другие.

