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Информация о выполнении протокольных решений заседания Правительственной Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Чувашской Республике от 07.05.2019 г. № 2.

По пункту 1.2.1. 

За январь - июль 2019 года сотрудниками Госавтоинспекции Чувашской Республики в сфере безопасности дорожного движения выявлено 584724 административных правонарушений (-1,1%, АППГ – 591461), из них 490240 (83,8%) возбуждено сотрудниками Центра автоматической фиксации административных нарушений в области дорожного движения ГИБДД МВД по Чувашской Республике (АППГ – 470502 или 79,5 %). 

Направленность административной деятельности подразделений ГИБДД на выявление административных правонарушений в сфере безопасности дорожного движения, оказывающих непосредственное влияние на состояние аварийности за январь-июль т.г. выглядит следующим образом: выезд на сторону встречного движения – 1490 фактов; управление т/с в состоянии опьянения и отказ от прохождения медицинского освидетельствования – 1315 фактов; управление транспортным средством водителем, не имеющем права управления либо лишенным такого права – 924 факта, нарушения ПДД пешеходами – 8108 фактов; непредоставление преимущества в движении пешеходам – 5892 факта; превышение установленной скорости – 435926 фактов; нарушение правил пользования ремнями безопасности – 15999 фактов.

Наряды дорожно-патрульной службы несут службу в местах с наиболее сложной дорожной обстановкой. Работа нарядов ДПС нацелена на профилактику и пресечение управления транспортом водителями, находящимся в состоянии опьянения, пресечение «грубых» нарушений ПДД.

С учетом анализа состояния аварийности на территории республики составляется график проведения специальных профилактических мероприятий, связанных с проведением массовых проверок водителей на предмет выявления признаков опьянения, повышение безопасности движения пешеходов, применение детских удерживающих устройств, перевозки пассажиров, проезда железнодорожных переездов. 

В целях сокращения смертности на автомобильных дорогах и улично-дорожной сети населенных пунктов, в т.ч. по отработке отдельных видов правонарушений группами нарядов ДПС, в январе-июле 2019 года проведено 25 республиканских профилактических мероприятий, из них 2 под условным названием «Внимание - каникулы!», 7 – «Нетрезвый водитель», 7 – «Пешеход. Пешеходный переход», 3 – «Дети. Детское удерживающее устройство», 2 – «Автобус», 1 – «Технический контроль», 1 – «Должник», 1 – «Ж/д переезд», 1 – «Грузоперевозчик». 

Помимо общереспубликанских в зонах обслуживания территориальных органов МВД России на районном уровне проводятся инициативные профилактические мероприятия с обязательным привлечением общественности, внештатных сотрудников полиции и членов добровольных народных дружин. За 7 месяцев 2019 года на отдельных территориях республики было дополнительно инициировано и проведено 93 профилактических мероприятия, из них: «Нетрезвый водитель» – 48, «Пешеход. Пешеходный переход» – 20, «Автобус» – 4, «Дети. Детское удерживающее устройство» – 11, «Должник» – 3, «Мото» – 5, «Нелегальный перевозчик» – 1, «Нелегальный таксист» – 1.

Сотрудниками Госавтоинспекции организован контроль за соблюдением обязательных требований в области обеспечения безопасности дорожного движения в местах проведения дорожных работ, в т.ч. реализуемых в рамках регионального проекта «Дорожная сеть». В настоящее время на территории республики насчитывается 67 участков проведения долгосрочных дорожных работ. В текущем году по выявленным нарушениям в местах производства дорожных работ возбуждено 15 административных производств по ст. 12.34 КоАП РФ в отношении должностных лиц, выдано 12 требований о прекращении противоправных действий, 5 предписаний на устранение обязательных требований в области обеспечения безопасности дорожного движения.

Все проводимые республиканские специальные мероприятия освещаются на местном телевидении, радиоканалах, официальном интернет-сайте ГИБДД и иных интернет-ресурсах, в периодической печати, в мероприятиях принимают участие представители СМИ, члены общественных объединений, внештатные сотрудники полиции и граждане.

В целях формирования негативного отношения к правонарушениям в сфере дорожного движения и повышения культуры на дорогах, создания доверительных отношений с гражданами, сотрудниками ГИБДД ежедневно посредством СМИ (печатных изданий, радио, телевидения и Интернет) доводится объективная информация до участников дорожного движения по фактам дорожно-транспортных происшествий, зарегистрированных на территории республики, изменения административного законодательства и Правил дорожного движения. 

В рамках реализации мероприятий по профилактике и пресечению нарушений Правил дорожного движения, в особенности фактов управления транспортными средствами в состоянии опьянения, сотрудниками Госавтоинспекции организовано тесное сотрудничество с общественными организациями республики – общественным советом МВД по Чувашской Республики, «Центром общественной безопасности», «Ассоциацией автомобилистов «Ас-Авто», Интернет - порталом «Автофорум-За рулём» и общественным движением «АнтиДилер».

В январе-июле 2019 года получено 1230 сообщений от граждан о водителях, управляющих транспортными средствами с признаками опьянения, из которых 139 фактов нашли подтверждение.

Для оказания практической помощи территориальным органам ГИБДД на районном уровне в 2019 году сотрудниками ОСБ ДПС ГИБДД осуществлено 138 выездов в районы и города республики, в ходе которых пресечено 484 административных правонарушения, из них по статьям 12.8 и 12.26 КоАП РФ – 88, осуществлено 15 доставлений по подозрению в совершении преступления.

В целях обучения сотрудников дорожно-патрульной службы навыкам по оказанию первой помощи пострадавшим в ДТП ежегодно (в августе-сентябре) проводятся соответствующие занятия с приглашением специалистов центра медицины катастроф.  

По пункту 1.2.2. Средства массовой информации Чувашии ведут активную работу по пропаганде правил дорожного движения в целях повышения правосознания и культуры поведения граждан на автодорогах и железнодорожных переездах. Кроме того, масс-медиа осуществляют информационное сопровождение профилактических мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения. Освещение этих тем региональная пресса осуществляет в рамках выполнения государственного задания. 

В 2019 году в перечне социально значимых направлений для освещения средствами массовой информации была сохранена тема «Развитие транспортной инфраструктуры, дорожное строительство, безопасность дорожного движения на автомобильных дорогах и железнодорожных переездах». В январе-июле т.г. в подведомственных Мининформполитики Чувашии СМИ по данной теме вышло более 780 материалов. 

Ряд сюжетов на региональном телевидении был посвящен рейдам «Железнодорожный переезд», организуемым Управлением ГИБДД МВД по Чувашской Республике, и акции «Остановись до переезда!», которую провели работники РЖД и инспекторы ГИБДД на самых оживленных участках. Также СМИ рассказали об инциденте, когда в Чувашии пассажирский поезд «Москва – Казань» снес застрявший на переезде легковой автомобиль «Мерседес».

В настоящее время в эфире Национального радио Чувашии и «Тăван радио» продолжается трансляция социальных роликов «Горьковская ЖД – гибель детей на ж/д дорогах».

По пункту 1.3. На 2019 год утверждено два участка концентрации ДТП на автомобильных дорогах общего пользования регионального и межмуниципального значения, выявленных в 2018 году, и утверждены мероприятия по их устранению. 

На автомобильной дороге «Вурнары-Убеево-Красноармейское» км 1+800 –  км 2+835 по состоянию на 26.08.2019 проведена следующая работа: 

- установлены специальный предупреждающий щит «Внимание аварийный участок» и дорожный знак  3.24 «Ограничение максимальной скорости  70 км/ч»;
- ведутся работы по установлению стационарного комплекса фотовидеофиксации. Срок сдачи 01.10.2019;
- пересмотрена схема организации дорожного движения и установка знаков 3.20 «Обгон запрещен»;

- устроены шумовые полосы на подходах к аварийно-опасному участку в летний период времени согласно графику производства работ.

На автомобильной дороге «Атлашево-а.д.Волга-Марпосад (км 1+250-км 2+115) по состоянию на 26.08.2019 проведена следующая работа: 

- ведутся работы по установлению стационарного комплекса фотовидеофиксации. Срок сдачи 01.10.2019;
- устроены шумовые полосы на подходах к аварийно-опасному участку в летний период времени согласно графику производства работ;
- установлен специальный предупреждающий щит «Внимание аварийный участок».

На балансе КУ ЧР «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии числится 172 стационарных комплекса фотовидеофиксации работающих в автоматическом режиме.

В июле 2019 года проведена контрактация на поставку 28 комплексов фотовидеофиксации, срок поставки согласно государственному контракту до 19 сентября 2019 года. К концу 2019 года на балансе будет 200 ед. комплексов.
По итогам работы за 7 месяцев 2019 года с использованием комплексов фотовидеофиксации нарушений ПДД РФ работающих в автоматическом режиме выявлено 484 572 шт. (АППГ – 463 718)  административных правонарушений на общую сумму 275 млн. рублей (АППГ – 271 млн. руб.). В сравнении с результатами 2018 года рост по вынесенным постановлениям составил – 4,5%, по сумме наложенных штрафов – 1,5%.

По пункту 1.4. Обустройство светофора с включением в схему взаимодействия с переездной светофорной сигнализацией со стороны с Карачуры через ж/д переезд на 2 км ПК 8 пос. Лапсары, заезд в г. Чебоксары не представляется возможным в связи с тем, что производитель контроллера ОАО «Электромеханика» сообщил о невозможности сопряжения светофорного объекта и семафора на ж/д переезде, так как интерфейсы для обмена информацией и синхронизации с оборудованием на ж/д переезде в дорожном контроллере «Каскад» не предусмотрены.
По пункту 1.5. Минтранс Чувашии проводит работу по корректировке региональной составляющей федерального проекта «Дорожная сеть» на 2019 и последующие годы с учетом анализа аварийности в текущем году и предложений Госавтоинспекции. Во второй половине сентября 2019 года документ будет направлен в ФДА «Росавтодор».
По пункту 2.2.1. На регистрационном учёте Госавтоинспекции МВД по Чувашской Республике состоят 5898 ед. автобусов (М2 – 4319, М3 – 1579), их них 2001 принадлежит юридическим лицам и 3897 физическим лицам. 

За 7 месяцев 2019 года с участием водителей автобусов зарегистрировано 57 
(-9,5%, АППГ - 63) дорожно-транспортных происшествий, в которых 2 (-60,0%, АППГ- 5) человека погибли и 83 (-21,6%, АППГ - 106) получили различные травмы. Доля от общего количества ДТП составляет 8,9% или каждое 12 ДТП.

По вине водителей автобусов зарегистрировано 41 (-18,0%, АППГ - 50) ДТП, в которых погиб 1 (-100,0%, АППГ - 2) и получили ранения 57 (-19,7%, АППГ - 71) человек. Доля от общего количества ДТП составила 6,2%, или каждое 16 ДТП.

Во исполнение указаний МВД России и МВД по Чувашской Республике, Плана совместных выездных мероприятий по контролю и предупреждению нарушений действующего законодательства при осуществлении перевозок пассажиров автомобильным транспортом на территории Чувашской Республики на 2019 год (утвержден Минтранс Чувашии, ФНС, МВД, Госавтодорнадзор Средне-Волжского МУГАДН), в целях предупреждения и снижения тяжести последствий ДТП на пассажирском автотранспорте, возникающих по причине несоответствия конструкции, технического состояния транспортных средств и их дополнительного оборудования требованиям нормативных правовых актов в области БДД, проведено 84 совместных профилактических мероприятия.

В ходе профилактических мероприятий и повседневного надзора за дорожным движением к административной ответственности за 7 месяцев 2019 года привлечено 12775 (АППГ - 12197) водителей пассажирского автотранспорта, из них 9452 (АППГ - 7966) нарушения зафиксировано комплексами фотовидеофиксации нарушений ПДД.

За 7 месяцев 2019 года к административной ответственности привлечено 280 (АППГ - 296) должностных и 49 юридических лиц (АППГ - 37), в том числе по линии пассажирских перевозок 133 (АППГ - 119) должностных и 21 (АППГ - 12) юридическое лицо.

В территориальный отдел Госавтодорнадзора Средне-Волжского МУГАДН Госавтоинспекцией республики, для рассмотрения в соответствии с компетенцией, направлено 11 информаций по дорожно-транспортным происшествиям с участием пассажирского автотранспорта. Также, в ходе осуществления надзора за дорожным движением выявлено 48 фактов нарушений транспортного законодательства по результатам которых, акты проверок автобусов, направлены в вышеуказанный орган. 

В текущем году направлено 2 информации в Госинспекцию труда Чувашии, 2 – в УФНС по Чувашской Республике, в Минтранс Чувашии – 2, Кабинет Министров Чувашской Республики – 2. 

Информация о проводимых мероприятиях в сфере пассажирских перевозок освещается в средствах массовой информации. Всего в СМИ размещено 18 материалов, в том числе 7 на телевидении.
В соответствии с указаниями МВД России от 23.04.2018 № 1/4438 и от 13.06.2019 № 1/6303, в целях изолирования от участия в дорожном движении технически неисправных автобусов на постоянной основе проводится мониторинг операторов технического осмотра.

Перед органами прокуратуры инициировано проведение 4 внеплановых проверок, из них проведено 3, в том числе - 2 в сфере пассажироперевозок.
В рамках исполнения указания МВД России от 8.10.2018 № 1/11421 и указания МВД по Чувашской Республике от 11.10.2018 № 1/1237, Госавтоинспекцией республики во взаимодействии с Минтрансом Чувашии, в ходе работы по пресечению несанкционированных перевозок, в 2019 году продолжаются проверки транспортных средств, с количеством мест 8, не считая места водителя (так называемые «Bla Bla CAR») и автобусов, осуществляющих несанкционированные перевозки людей в г. Москву и другие города. 

Экипажем ОСБ ДПС ГИБДД МВД по Чувашской Республике, задействованным по пресечению нарушений пассажирских перевозок, ежедневно осуществляются выезды по территории республики, по пресечению несанкционированных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в г. Москва, в том числе с количеством мест 8, не считая места водителя («Bla Bla CAR»), осуществляющих несанкционированные перевозки людей.

За 7 месяцев 2019 г. в территориальные ОВД республики осуществлено 47 доставлений по ст. 14.1 КоАП РФ (незаконное предпринимательство). По 10 административным материалам судебными органами и ИФНС принято решение о наложении административных штрафов от 500 до 2000 рублей.

По пункту 2.3.1. Минобразования Чувашии совместно с администрациями муниципалитетов проводит целенаправленную и последовательную работу по предупреждению детского дорожного-транспортного травматизма и профилактике снижения дорожно-транспортных происшествий с участием школьных автобусов. Во всех образовательных организациях проводится профилактическая работа по соблюдению правил дорожного движения с обучающимися, педагогами, родителями. При выезде школьников на районные, городские, республиканские и всероссийские мероприятия проводятся инструктажи по безопасному движению. Перед выездом на школьных автобусах с водителями и детьми проводится разъяснительная работа.

Инструктажи с водителями школьных автобусов проводятся регулярно. Ежедневно проводятся предрейсовый и послерейсовый медицинские осмотры водителей. Школьные автобусы проходят техосмотр, техническое обслуживание. Водители прошли обучение по 20 часовой программе профессионального мастерства. Перед каждым рейсом проверяется противопожарное состояние школьного автобуса, проводится осмотр технического состояния автобуса перед выездом и при въезде. Все школьные автобусы эксплуатируются в соответствии с действующим транспортным законодательством. Школьные автобусы используются для перевозки учащихся в школу и обратно, а также на разовые мероприятия и находятся под строгим контролем глав администрации муниципальных районов.

Выезд школьников для участия в региональных и всероссийских мероприятиях организуется строго в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 г. № 1177 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами».

По пункту 2.3.2. Средне-Волжским МУГАДН в пределах полномочий по состоянию на 26.08.2019 проведено 108 рейдовых мероприятий, из них совместно с УГИБДД МВД по Чувашской Республике – 48, прокуратурой – 4, Минтрансом Чувашии – 4. Всего проверено 639 транспортных средств. Всего составлено 379 протоколов, по итогам рейдов – 222. Вынесено постановлений - 347, по итогам рейдов – 190, наложено штрафов на сумму – 4,3 млн. рублей, по итогам рейдов – 2,1 млн. рублей.
По пункту 2.3.3. Администрациями муниципальных образований и городских округов проведена следующая работа:
- улично-дорожная сеть вблизи дошкольных и образовательных организаций приведена в соответствии с требованием национальных стандартов;

- продолжается работа по приведению технических средств организации дорожного движения в соответствии с утвержденными проектами организации дорожного движения и принимаются меры по переустановке дорожных знаков, установленных с нарушением требований ГОСТ, а также по установке недостающих дорожных знаков, замене поврежденных и изношенных. Проводится обрезка древесно-кустарниковой растительности, ограничивающей видимость технических средств организации дорожного движения;

- совместно с общественными организациями  обеспечивается  проведение мероприятий (баннеры, плакаты и т.д.) направленные на пропаганду соблюдения ПДД, формирование законопослушного поведения участников дорожного движения и негативного отношения к пьянству за рулем;

- приняты дополнительные меры по приведению автомобильных дорог местного значения в надлежащее состояние, отвечающее требованиям по обеспечению безопасности дорожного движения;

- проводятся мероприятия пропагандистского характера об обязательном ношении светоотражающих брелков на верхней одежде детей и их сопровождающих в темное время суток.

По пункту 2.4. Минтрансом Чувашии проведена работа с ООО «Ром&Ко», которая осуществляла перевозку пассажиров по регулярным маршрутам на территории Цивильского района. Совместно с сотрудниками УГИБДД МВД по Чувашской Республике было проведено 3 контрольно-проверочных мероприятия, направленных на фиксирование нарушений правил перевозки пассажиров и багажа легковым такси. В настоящее время ООО «Ром&Ко» перевозку пассажиров по регулярным муниципальным маршрутам Цивильского района прекратило.
По пункту 2.5. В рамках реализации Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Минтрансом Чувашии проведена следующая работа разработаны:

- проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.12.2016 № 534» согласован со всеми заинтересованными органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления и территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, за исключением Чувашского УФАС России, и 06.08.2019 направлен в Государственно-правовое управление Главы Чувашской Республики. Данный проект постановления  планируется рассмотреть на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики 28.08.2019.

- доработан проект распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 08.06.2016 № 381-р» и направлен на повторное согласование в заинтересованные органы исполнительной власти Чувашской Республики и органы местного самоуправления.

- проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении положения о функционировании системы безналичной оплаты проезда пассажиров и перевозки багажа на автомобильном транспорте общего пользования по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в пригородном и междугородном сообщениях на территории Чувашской Республики» согласован со всеми заинтересованными органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, прокуратурой Чувашской Республики, не согласован Чувашским УФАС России, и в настоящее время рассматривается Минюстом Чувашии.

- проекты постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении порядка установления, изменения, отмены межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок (в том числе порядка рассмотрения заявлений юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества об установлении, изменении либо отмене данных маршрутов, а также основания для отказа в установлении либо изменении данных маршрутов, основания для отмены данных маршрутов)» и «Об утверждении Порядка согласования установления или изменения муниципального маршрута регулярных перевозок либо межмуниципального маршрута регулярных перевозок, имеющих два и более общих остановочных пункта с ранее установленным соответственно муниципальным маршрутов регулярных перевозок, межмуниципальным маршрутом регулярных перевозок, между уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики и органом местного самоуправления, к компетенции которых отнесено установление данных маршрутов» дорабатываются с учетом поступивших замечаний Чувашского УФАС России и администрации г. Чебоксары. 

В настоящее время осуществляется публичное предложение по реализации имущества ГУП ЧР «Чувашавтотранс». На 11.03.2020 назначены торги  автостанции «Новосельская» (сумма 44,8 млн. рублей) и автостанции «Привокзальная» (сумма 43,2 млн. рублей). В адрес Минтранса Чувашии и конкурсного управляющего поступило обращение ООО «ТМК-1» о готовности приобрести автостанцию «Привокзальная» за 10 млн. рублей. Альтернативных предложений приобретения автостанции не имеется.
По пункту 3.2.1. Администрациями муниципальных образований и городских округов проведена работа по пропаганде ПДД среди школьников накануне летних каникул, проведение профилактических мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения. 
С 16 по 17 мая 2019 г. на базе ФОЦ «Белые камни» Мариинско-Посадского района состоялся 29-й республиканский слет юных инспекторов движения «Безопасное колесо» с участием 26 команд, являющихся победителями муниципальных этапов.
В целях профилактики нарушений правил дорожного движения в период с 23 мая по 7 июня 2019 г. в дошкольных, общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования Чувашской Республики проведено более 1000 профилактических мероприятий. Проведены занятия, беседы, инструктажи, внеклассные мероприятия, разъяснительные беседы с родителями по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, обновлены уголки по правилам дорожного движения, организованы встречи с сотрудниками ГИБДД, выпущено более 1000 печатной продукции. 

В рамках профилактического мероприятия «Внимание – каникулы!» 5 июня 2019 г. в г. Канаш проведена акция «Вежливый водитель» по соблюдению водителями правил дорожного движения. Юные инспектора движения совместно с сотрудниками ГИБДД призывали водителей быть внимательными, дисциплинированными, вежливыми на дороге, соблюдать правила дорожного движения, быть спокойными и терпеливыми по отношению к другим участникам дорожного движения, соблюдать все правила и установленные дорожные знаки. Акцентировали внимание участников дорожного движения об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салонах автотранспортных средств.

С 18 июля по 7 августа 2019 г. на базе ДОЛ «Солнышко» Моргаушского района прошла профильная смена «Юных инспекторов движения» с 72 участниками в возрасте от 9 до 12 лет. Был организован тренинг «Развитие коммуникативных и лидерских качеств», занятие по истории развития правил дорожного движения, службы ГАИ – ГИБДД, занятие по оказанию медицинской помощи, игры, викторины, занятия по правилам дорожного движения, прошел творческий конкурсе агитбригад «Правила движения достойны уважения».

С 26 августа по 9 сентября 2019 г. запланировано проведение республиканского оперативно-профилактического мероприятия «Внимание - дети!», проводимое Минобразованием Чувашии совместно с МВД по Чувашской Республике.

В рамках республиканского оперативно-профилактического мероприятия «Внимание – дети!» совместно с УГИБДД МВД по Чувашской Республике, ГАУ Чувашской Республики «Центр военно-патриотического воспитания «ЮНИТЭКС» Минобразования Чувашии и с Ассоциацией Автомобилистов Чувашской Республики (Асавто) разработан план мероприятий, с проведением занятий, бесед, внеклассных мероприятий по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, изданием печатных продукций и т.д.

Работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и развития сети отрядов ЮИД в Чувашской Республике ведется активно и непрерывно и будет продолжена в дальнейшем.

В ходе приемки образовательных организаций республики к новому учебному году республиканской и муниципальными комиссиями с участием представителей ГИБДД Чувашии проведены проверки технического состояния школьных автобусов и уровня содержания дорог, по которым проходят маршруты движения школьных автобусов, а также наличие дорожных знаков, остановок, площадок посадки-высадки детей. По итогам проверки составлены соответствующие акты.

По пункту 3.2.2. Средства массовой информации Чувашии ведут активную пропаганду соблюдения правил дорожного движения, а также осуществляют информационное сопровождение профилактических мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения, рассказывают о резонансных ДТП.
Освещение этих тем региональная пресса осуществляет в рамках выполнения государственного задания. В 2019 году в перечне социально значимых направлений для освещения средствами массовой информации была сохранена тема «Развитие транспортной инфраструктуры, дорожное строительство, безопасность дорожного движения на автомобильных дорогах и железнодорожных переездах». В январе-июле т.г. в подведомственных Мининформполитики Чувашии СМИ по данной теме вышло более 780 материалов.

Большую роль в повышении правового сознания участников дорожного движения играет социальная реклама. Так, в эфире «Национального радио Чувашии» и «Тăван радио» организована трансляция социальных роликов «Горьковская ЖД – гибель детей на ж/д дорогах», «Соблюдай правила дорожного движения», «Профилактика ДТП». Дополнительно на «Национальном радио Чувашии» транслируются ролики «Вождение в нетрезвом виде убивает дружбу», «ДТП-алкоголь», «ДТП-родителям», «Пристегните ремни безопасности», «Будь осторожен», «Дорога не терпит ошибок».

В рамках заключенных в 2018 году контрактов в эфир выходит профилактическая продукция – аудиоролик «Безопасность дорожного движения» («Скоростной режим»), изготовленный «Ретро FM». В настоящее время этот ролик транслируется на коммерческих радиостанциях: «МИР», «Радио Звезда» и «Радио Дача-Чувашия» (города Канаш, Алатырь, Шумерля, Ядрин), «Радио Родных Дорог», «Дорожное радио» (Чебоксары, Алатырь, Батырево, Воротынец-Ядрин, Канаш, Шумерля), «Ретро FM» и «Радио Дача», «Русское радио» в г. Чебоксары.

Кроме того, в 2019 году по итогам конкурса социально значимых проектов средств массовой информации, организатором которого ежегодно выступает Мининформполитики Чувашии, грантовую поддержку получили проекты:

- «Территория безопасности» (аудиоролик, «Авторадио-Чебоксары»);
- «Профилактика дорожной безопасности» (аудиоролик, «Национальное радио Чувашии»).

По итогам аукциона от 20 мая т.г. ООО «Выбери Радио» изготовлен социальный аудиоролик «Внимание – дети!».

На «Национальном телевидении Чувашии» транслируются видеоролики «Ремень безопасности. Пристегнись, Чувашия», «Осторожно, дети. Профилактика ДТП» и ролик по профилактике дорожно-транспортных происшествий «Скутеры», изготовленный ГТРК «Чувашия» в рамках аукциона 2018 года. В настоящее время этот ролик выходит и в эфире коммерческих телеканалов – «Канашской студии телевидения», «Телекомпании ЮТВ», «НКТВ».

В печатной прессе продолжают действовать тематические рубрики: «К сведению водителей», «Мы и авто», «ГИБДД предупреждает», «Сообщает ГИБДД», «Пропаганда правил дорожного движения», «Дорога», «За безопасность на дорогах», «За безопасность дорожного движения», «Безопасность на дорогах», «Точка кипения», «Çын тата саккун», «Хĕллехи çул-йĕр», «Çын тата çул», «Çул-йĕр», «Асăрхануллă пулăр» и другие.

