ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Моргаушского района Чувашской 
Республики «Об изъятии земельных участков для муниципальных нужд Моргаушского района Чувашской Республики»
Проект постановления администрации Моргаушского района Чувашской Республики «Об изъятии земельных участков для муниципальных нужд Моргаушского района Чувашской Республики» (далее – проект постановления) разработан в соответствии со статьями 11, 49, 56.2, 56.3, 56.6 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 N 136-ФЗ, пункта 21 части 1, пункта 4 статьи 8 Закона ЧР от 18.10.2004 N 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», постановления администрации Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 29.03.2019 №23 «Об утверждении Проекта планировки территории и проекта межевания территории «Территория юго-восточной части с.Моргауши Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики под строительство спортивного сооружения открытого типа, дома культуры, парковой зоны, очистных сооружений, группы многоквартирных домов и земельных участков под индивидуальное жилищное строительство».
Проект постановления разработан в целях изъятия земельных участков для строительства спортивного сооружения открытого типа, дома культуры, парковой зоны, очистных сооружений Моргаушского района Чувашской Республики.

Проектом постановления утверждается список земельных участков, изымаемые для муниципальных нужд Моргаушского района Чувашской Республики и перечень организационно-правовых действий, связанных с изъятием земельных участков.
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