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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 
5 октября 2005 г. № 101 «О дополнительных мерах по поддержке и развитию инновационного, творческого и духовного потенциала системы образования в Чувашской Республике» присудить в 2019 году ежегодное денежное поощрение Главы Чувашской Республики педагогическим работникам, подготовившим победителей и (или) призеров всероссийской олимпиады школьников, Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по профессиям и специальностям среднего профессионального образования:
в размере 250 тыс. рублей за подготовку победителя всероссийской олимпиады школьников по физической культуре Осипову Олегу Николаевичу, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кильдюшевская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики»;

в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по географии Шаровой Галине Николаевне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 18» города Новочебоксарска Чувашской Республики, Никоноровой Инне Витальевне, заведующему кафедрой федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по искусству (мировая художественная культура) Даниловой Эльвине Николаевне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 44» города Чебоксары Чувашской Республики;
в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по истории Кумаляковой Марине Николаевне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 24» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по истории Рузовой Инне Борисовне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 3» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку двух призеров всероссийской олимпиады школьников по математике Сеньковой Елене Ивановне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 3» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по обществознанию Коновалову Владиславу Николаевичу, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 61» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по обществознанию Савину Айрату Юрьевичу, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 5» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности Пыркину Владимиру Николаевичу, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 1» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по технологии Ивановой Ольге Викторовне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 64» города Чебоксары Чувашской Республики;
в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по физической культуре Ермолаеву Юрию Федоровичу, Сабаеву Ивану Петровичу, учителям муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Карабай-Шемур​шин​ская сред​няя общеобразовательная школа» Шемуршинского района Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экономике Лазаревой Алине Леонарьевне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 5» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку двух призеров всероссийской олимпиады школьников по экономике Шипачёвой Татьяне Владимировне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 3» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;
в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по специальностям среднего профессионального образования Грачеву Владимиру Александровичу, преподавателю государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
в размере 30 тыс. рублей каждое за подготовку призера Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по специальностям среднего профессионального образования Алексеевой Наталии Витальевне, Ермиловой Татьяне Леонидовне, Николаевой Людмиле Александровне, Романовой Наталье Анатольевне, Руссанову Андрею Александровичу, преподавателям государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.
2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату ежегодных денежных поощрений Главы Чувашской Республики педагогическим работникам, указанным в пункте 1 настоящего распоряжения.
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