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ОТЧЕТ

о деятельности КДУ Порецкого района

за  2018 год

с. Порецкое

Введение, основные достижения 

Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система» Порецкого района Чувашской Республики (далее МБУ ЦКС)  включает в себя 16 структурных подразделений: 13 КДУ, 2 музея (Порецкий историко-краеведческий музей и музей академика Алексея Николаевича Крылова) и 1 Порецкую картинную галерею.  
8 клубно-досуговых учреждений (далее КДУ) района модернизированы: Порецкий РДК, Напольновский, Сиявский, Семеновский, Козловский, Кудеихинский, Анастасовский и Рындинский сельские Дома культуры, имеют все необходимое для деятельности современное оборудование комплект сценических костюмов. На Порецкий районный Дворец культуры (далее РДК) возложена функция по методическому обеспечению и координации деятельности  12 сельский домов культуры (далее СДК).


В 2018 году работа МБУ строилась под руководством отдела культуры, по делам национальностей, архивного дела и информационного обеспечения администрации Порецкого района. КДУ работали в тесном партнерстве с районной администрацией, муниципальными образованиями района, с учреждениями образования, специалистами по молодежной политике, комиссией по делам несовершеннолетних, советом ветеранов, женсоветом, правоохранительными органами, общественным советом, что повысило эффективность и результативность  культурно-досуговой деятельности.   

  В 2018 году КДУ  Порецкого  района приняли активное участие в акциях и конкурсах, как в республиканских, так и в межрегиональных и российских; сотрудничали с районными общественными организациями; участвовали в районных акциях, фестивалях и районных мероприятиях; совершенствовали методы и формы своей работы;  применяли в работе новые информационные технологии.

Творческие коллективы района принимали активное участие в фестивалях и конкурсах разных уровней.
Активную творческую деятельность в 2018 году продолжила хореографическая студия «Зеркало» Порецкого РДК. За успешное участие коллектив был отмечен следующими наградами:
- Диплом 1 степени 16-го Всероссийского конкурса «Красная дорожка» в номинации «Народный танец».
- Диплом за участие в зональном этапе Республиканского фестиваля-конкурса детских и юношеских хореографических коллективов «Здравствуй, Мир!».
- Диплом Алатырско-Порецкой Епархии Русской Православной Церкви Московского Пархиархата за участие в православном фестивале «Свет Рождества Христова».

- Грамота от Алатырско-Порецкой Епархии Русской Православной Церкви Московского Пархиархата за участие в православном фестивале «Светлая Пасха Христова».

- Диплом за активное участие в 15-м фестивале «Чипайне» (Солнышко) от Общественной организации «Мордовский культурный центр» Чувашской Республики.

Продолжили свою активную работу по развитию четыре коллектива МБУ «Централизованная клубная система», имеющие звания «народный»: ансамбль русской песни «Поречанка» и народный детский фольклорный ансамбль «Коляда» (рук. Е. Карпова), народный театр «Маска» (руководитель М. Соболева) Порецкого РДК и народный ансамбль народной песни «Эрзянка» Напольновского СДК (руководитель Л. Сазгина). Коллективы успешно участвуют в различных фестивалях и конкурсах.

Народный ансамбль русской песни «Поречанка» является национальным достоянием села и района. Творческий сезон для ансамбля насыщен разнообразными мероприятиями. В течение всего года коллектив принимает участие в разнообразных концертных программах, фестивалях и конкурсах, как районного значения, так и республиканского. Коллектив участвует в праздничных и концертных программах за пределами Чувашии. Частым гостем он стал в с. Сеченово Нижегородской области и в республике Татарстан. Отчетный 2018 год для коллектива был насыщен успешным участием в различных конкурсах и фестивалях разных уровне «Поречанка» приняла участие в районном православном фестивале «Свет Рождества Христова» и была отмечена Диплом Алатырско-Порецкой Епархии Русской Православной церкви Московского Патриархата.

Ансамбль добавил в свою копилку наград 2018 г. следующие: 
- Диплом Лауреата I степени в номинации «Народный вокал» Всероссийского заочного вокального и музыкального конкурса «Мелодинка-43».

- Диплом  Лауреата I степени III Международного фестиваля-конкурса вокально-хореографического, театрально-художественного и инструментального творчества «Калейдоскоп талантов», в номинации «Народное пение» (10-я возрастная категория).

- Диплом  участника III Международного фестиваля-конкурса вокально-хореографического, театрально-художественного и инструментального творчества «Калейдоскоп талантов», в номинации «Народное пение» (10-я возрастная категория).

- Грамота за участие в районном православном фестивале «Светлая Пасха Христова» Алатырско-Порецкой Епархии Русской Православной церкви Московского Патриархата.

- Диплом участника Республиканского фестиваля-конкурса исполнителей эстрадной музыки «Ритмы Чувашии»;

- Благодарственное письмо администрации г. Шумерля за участие в дискуссионно-практической площадке «Творчество», в рамках Форума активных граждан «Шумерля: Содружество поколений», в Детской школе искусств №1.

- Грамота участника XXVII Межрегионального фестиваля мордовского народного творчества «Арта»;

- Диплом участника XX Всероссийского фестиваля русского народного творчества «Звучи, российская глубинка», г. Алатырь;

- Благодарственное письмо МБУ «Информационно-ресурсного центра культуры и архивного дела Шумерлинского района, за участие в подготовке и проведении мероприятия, посвященного Международному Дню пожилых людей.

- Диплом участника II Межрегиональном фестивале национальных культур «Все народы в гости к нам!» в г. Шумерля. 

Еще один ведущий коллектив Порецкого РДК – народный детский фольклорный ансамбль «Коляда» в течение всего концертного сезона был отмечен наградами за успешное участие в конкурсах, фестивалях и праздниках. Перечислим успехи данного коллектива:
- В январе 2018 года солисты народного детского фольклорного ансамбля «Коляда» юлия Лявина и Дарья Паранькина стали Дипломантами I и II степени в номинации «Народный вокал» Всероссийского заочного вокального и музыкального конкурса «Мелодинка-43», г. Курган.   

- Диплом участника районного православного фестиваля «Свет Рождества Христова» Алатырско-Порецкой Епархии Русской Православной церкви Московского Патриархата.

- Грамота за участие в районном православном фестивале «Светлая Пасха Христова» Алатырско-Порецкой Епархии Русской Православной церкви Московского Патриархата.

Солисты ансамбля Юлия Лявина и Дарья Паранькина стали участниками  зонального этапа Республиканского фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Звонкоголосое детство». 

Еще один замечательный певческий коллектив Порецкого РДК был отмечен достойной наградой - вокальное трио «Любава-folk» завоевало Диплом Лауреата I степени в номинации «Народный вокал» Всероссийского заочного вокального и музыкального конкурса «Мелодинка-43».                                                                         
За отчетный период коллектив народного театра «Маска»  отмечен различными наградами: 
 - Диплом Алатырско-Порецкой Епархии Русской Православной Церкви Московского Пархиархата за участие в православном фестивале «Свет Рождества Христова».

  - Грамота от Алатырско-Порецкой Епархии Русской Православной Церкви Московского Пархиархата за участие в православном фестивале «Светлая Пасха Христова».

   - Гран-при фестиваля-конкурса «Весёлые ребята».
Руководителю коллектива Марине Соболевой вручена Благодарность главы Администрации Порецкого района «За активную, плодотворную работу по организации культурно - досуговой деятельности».
Успешным в творческом плане был год и для еще одного народного коллектива - вокального ансамбля народной песни «Эрзянка». В течение 2018 года коллектив принимал активное участие в  конкурсах и фестивалях,  и был отмечен следующими наградами:

- Благодарственным письмом Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской республики, «За активное участие в XXVI  Всероссийском фестивале народного творчества «Родники России», г. Чебоксары 24 июня 2018 г.

- Дипломом за высокое исполнительское мастерство и активное участие в XXVI Всероссийского фестиваля народного творчества «Родники России», г. Чебоксары 23 июня 2018 г.

- Грамотой мордовского культурного центра «За высокое исполнительское мастерство и активную работу по сохранению и развитию традиций и обрядов мордовского народа» и участие в XXVII Межрегиональном фестивале мордовского народного творчества «Арта».

- Дипломом участника II Межрегионального фестиваля национальных культур «Все народы в гости к нам», состоявшимся в сентябре в г. Шумерля.

- Почётной грамотой отдела культуры Порецкого района «За сохранение и развитие самодеятельного народного  творчества». 

Участники коллектива в 2018 году своими выступлениями украшали сценические площадки районных праздников и фестивалей.
Участник кружка Кирилл Низов стал Лауреатом I степени Межрегионального конкурса художественного слова им. В. Кузьминой в номинации «Поэзия».
Руководитель кружка Екатерина Стёксова также успешно приняла личное участие в данном конкурсе, завоевав Диплом II степени в номинации «Поэзия».

Солистка Анастасовткого СДК Надежда Гаврилова стала Лауреатом I степени XII Открытого республиканского фестиваля-конкурса художественного творчества сельской молодежи «Вдохновение» в г. Чебоксары.

Кроме вышеперечисленных успехов творческих коллективов есть и другие значительные победы республиканского уровня, которыми гордится  учреждение. Так, «Лучшим работником сельских учреждений культуры» в  2018 году были признаны заведующая районным историко-краеведческим музеем Тамара Куртыгина и балетмейстер Порецкого РДК Дарья Исаева.

Стипендиатом главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность стала заведующий Мишуковским СДК Елена Егорова. В номинации «Лучший сельский клуб» победителем республиканского конкурса признан  Кудеихинский сельский Дом культуры.
Проведена модернизация материально-технической базы Рындинского СДК (на полученные средства были приобретены современное звуковое и компьютерное оборудование, сшиты сценические костюмы). Проведены ремонтные работы крыши Козловского СДК (на сумму 1586700,00 руб.), модернизация Рындинского СДК (на 397000,00 руб.). 

Действующие муниципальные программы сохранения и развития культуры
Деятельность учреждений культуры Порецкого района построена в рамках муниципальной программы Порецкого района «Развитие культуры и туризма» на 2014–2020 годы.  

Деятельность КДУ Порецкого района в определяющей степени регулировалась федеральным законодательством: Указом Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». 

Реализация плана мероприятий 
Года добровольца и волонтера в Российской Федерации
2018 год в России объявлен Годом добровольца (волонтёра). Для волонтеров нет чужой беды. В России около семи миллионов человек вовлечены в волонтёрское движение. И они, по словам Президента, пользуются уважением и поддержкой в обществе.

Волонтеры Порецкого района – участники клубных формирований в 2018 году приняли активное участие в мероприятиях, посвященных 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов: встрече с участниками патриотической акции Росгвардии – автопробега «Вахта Пямяти. Сыны Великой Победы»; параде, посвященном 73-й годовщине Победы Великой Отечественной войне. Более двух тысяч волонтеров района участвовали во Всероссийских акциях: «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», «Селфи с Российским флагом».

В рамках акции «Молодежь за здоровый образ жизни»  1 декабря, во Всемирный день борьбы со СПИДом, волонтеры с. Порецкое прошли по улицам райцентра с целью рассказать жителям об этом страшном заболевании.
       Участвовали в акции «Молодежь за здоровый образ жизни», в рамках которой добились хороших результатов. Старшие воспитанники  с. Порецкое заняли 2 место в конкурсе агитбригад «Молодое поколение выбирает ЗОЖ» регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России – 2018 г.».

Анастасия Шишкина – член Российского Союза молодежи участвовала волонтером от Чувашии на Чемпионате мира по футболу в гор. Нижний Новгород.

Наши волонтеры провели большую работу, участвуя и в экологической акции «Посади дерево».

Активным, массовым и зажигательным получился флеш-моб «Зарядка со звездой».

Году добровольца и Дню местного самоуправления было посвящено большое массовое мероприятие в Порецком РДК, на которое собрались участники со всего района  - «Сильный Президент! Сильная Россия!».

В рамках Года добровольца в Порецком РДК состоялся бесплатный показ фильма «Я Волонтер. Истории неравнодушных», созданного в рамках медиапроекта «Я Волонтер».

Мероприятия всероссийского, межрегионального,

республиканского уровня, проведенные на территории

района (города) и организованные КДУ
Традиционно на Порецкой земле проходит ежегодный весенний фестиваль детского мордовского творчества «Чипайне» («Солнышко»). Фестиваль способствует сохранению традиций и культуры мордовского народа. Цель мероприятия - познание истории, культуры мордовского народа, этнической самобытности и этики межнационального общения, формирование толерантной гражданской позиции через непосредственное участие в песенном, танцевальном, поэтическом творчестве.

Детский фольклорный фестиваль «Чипайне» проводится ежегодно с 2003 года. В 2018 году  ему исполнилось пятнадцать лет, и в который раз его гостеприимно принимала  Сыресинская земля. Послушать юных исполнителей мордовской песни собрались местные жители от мала до велика.  А посмотреть здесь было что: песни, стихи, танцы, инсценировки зажигательно демонстрировали юные артисты Поречья и гости - из с. Алтышево Алатырского района.
 

На празднике присутствовали председатель ОО «Мордовский культурный центр Чувашской Республики» Владимир Седойкин; начальник отдела культуры, по делам национальностей, архивного дела и информационного обеспечения администрации Порецкого района Нина Грачева; директор Дома дружбы народов Чувашии Алексей Иванов; народный академик Чувашии, член Российского союза писателей Николай Лоскутов. Они тепло приветствовали гостей и все сошлись во мнении, что очень важно сохранять и передавать из поколения в поколение традиции и культуру мордовского народа.

Все артисты и их наставники были награждены дипломами фестиваля и памятными подарками.
Еще одно крупномасштабное мероприятие, ежегодно проходящее в Порецком райне - Межрегиональный фестиваль мордовского народного творчества «Арта». 

16 июня в с. Напольное в 27-й раз прошел Межрегиональный фестиваль мордовского народного творчества «Арта» и День села Напольного. На территории района расположены три крупных мордовских села: Напольное, Сыреси, Рындино. Ведется большая работа по сохранению и развитию культуры всех проживающих на территории  национальностей.. Продемонстрировать свое творчество приехали коллективы из Алтышевского сельского поселения Алатырского района, Сигачинского сельского поселения Батыревского района, народный ансамбль русской песни «Поречанка». А встречали гостей - хозяева праздника - участники народного ансамбля вокальной песни «Эрзянка» Напольновского СДК. 
27 августа Порецкая земля встречала высоких гостей – ученых из разных уголков России – участников XII Международной летней научной школы-конференции «Гидродинамика больших скоростей и кораблестроение», которая прошла в столице Чувашии. Цель визита в Поречье – экскурсионное посещение родины академика-кораблестроителя А.Н. Крылова, 155-летие которого отмечается в этом году. В составе делегации правнучка А.Н. Крылова, заместитель заведующего лабораторией «Психология труда» Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова Мария Капица. На родине академика, в д. Крылово, гостей встречал глава администрации Евгений Лебедев. Делегация вначале посетила районный историко-краеведческий музей, где директор музея Тамара Куртыгина познакомила с выставочными экспозициями, которые повествуют о прошлом и настоящем Поречья. В Крылово гостей встречали хлебом-солью. Здесь они посетили музей. Администратор музея Лариса Богаутдинова рассказала о жизни и деятельности академика-кораблестроителя. В заключение гости передали музею подарки и оставили свои отзывы в книге гостей. Затем участники мероприятия возложили цветы к бюсту А.Н. Крылова. 
Районные (городские) мероприятия, организованные КДУ
В 2018 году культурно-досуговая деятельность в Порецком районе велась в тесном взаимодействии с учреждениями, организациями и предприятиями района. В осуществлении планов культурно-досуговых мероприятий активно участвовали отдел образования и молодёжной политики администрации Порецкого района, ДШИ, Порецкая СОШ, районная и детская  библиотеки, ДЮСШ,  детские сады, пенсионный фонд, отдел ЗАГС и другие.

За 2018 год в МБУ проведено 3773 мероприятия, учитывая возрастные особенности населения, с числом присутствующих на них 95 387  человек.        

Отметим основные районные мероприятия, организованные КДУ.
10 января в Порецком РДК по благословению благочинного 9-го округа настоятеля Свято-Троицкого собора протоиерея Павла Гуцаева и под патронатом матушки Ольги состоялось традиционное праздничное мероприятие – районный православный фестиваль «Свет Рождества Христова». Концертную программу открыли самые юные участники фестиваля – воспитанники Воскресной школы «Светлячки», которая второй год работает при Свято-Троицком соборе с. Порецкое. В образе ангелов они исполнили песню «Рождество», а затем танец ангелов. Программа фестиваля была проникнута радостью рождения Господа нашего Иисуса Христа, и все номера передавали эту неповторимую атмосферу чуда, несли свет и добро. В заключение праздничной программы ведущая Елена Карпова, поздравляя гостей с наступившими праздниками, пожелала всем, чтобы жизнь была наполнена счастьем, добротой, любовью к Богу и к нашим ближним.

В дни празднования главного христианского праздника в Порецком РДК по благословению благочинного 9-го округа настоятеля Свято-Троицкого собора протоиерея Павла Гуцаева и под патронатом матушки Ольги состоялось праздничное мероприятие – районный православный фестиваль «Светлая Пасха Христова». В торжестве приняли участие священнослужители района,  воспитанники воскресных школ, а также объединений и кружков районного Дворца культуры, сольные исполнители. Всех присутствующих приветствовал настоятель Храма Вознесения Господня с. Семёновское – отец Андрей (Лебедев). 
9 Мая – по праву считается главным праздником страны, день гордости за Россию, за ее народ, день славы, мужества и отваги, неразрывного единства и сплоченности наших граждан, самое светлое и дорогое событие. Праздничные митинги прошли во всех сельских поселениях Порецкого района. Центральной площадкой проведения торжеств стало село Порецкое. Открыл праздник парад юнармейцев Порецкой школы. В этом году командовал парадом гвардии капитан-лейтенант запаса Валерий Голев. Участников парада приветствовал глава администрации Порецкого района Евгений Лебедев. После смотра праздничная колонна начала своё шествие к площади Победы. Центральное  место в её рядах занимали участники народной Всероссийской акции "Бессмертный полк", ее возглавили глава администрации Порецкого района и глава Порецкого сельского поселения.. С главным праздником российского народа поречан поздравил глава администрации Порецкого района Евгений Лебедев. «Вечная память героям, павшим в смертельных боях за свободу и независимость нашей Родины! Вечная слава и низкий поклон всем участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, ушедшим из жизни в послевоенные годы и ныне живущим", – подчеркнул он. Была объявлена минута молчания. Пронизывающая тишина охватила площадь. И лишь хронометр, как символ человеческой памяти, которая на самом деле намного длиннее, чем жизнь, отсчитывал секунды, вторил ему колокольный звон в память обо всех, кого сегодня нет с нами. Поздравление с 73-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне прозвучало от министра физической культуры и спорта Чувашской Республики Сергея Шелтукова. Сергей Сильвестрович передал жителям района обращение Главы Чувашской Республики Михаила Игнатьева, который призвал в этот праздничный день окружить заботой и вниманием всех ветеранов, согреть их теплом наших сердец, выразил слова искренней благодарности. Множественные поздравления продолжили митинг.. Под мирным порецким небом зазвучала музыка. Работники районного Дворца культуры подготовили для зрителей песенные и танцевальные  композиции. Прозвучали страшные цифры навернувшихся с полей сражений, а в память о них в небо взметнулись белые шарики.  Песни военных лет, танцевальные номера украсили концертную программу.  Неподалеку на площади развернулась полевая кухня, где солдатскую кашу смогли попробовать все желающие. 

Главный праздник музейного сообщества всего мира традиционно проводится 18 мая. Международный день музеев отмечается каждый год с целью, повысить осведомленность публики о важности вклада музеев в общество, поощрять расширение горизонтов и предоставлять широкой общественности широкие возможности науки, искусства, архитектуры и культурного наследия, представленных в музеях. 18 мая в районном историко-краеведческом музее и картинной галерее проходят праздничные мероприятия, посвященные Международному дню музеев. Праздничная программа включает презентацию слайд-фильма по истории  музея и картинной галереи. Большой интерес у посетителей вызвала уникальная выставка музыкальных инструментов из фондов Чувашского национального музея «Музыка. Время. Пространство». В экспозиции  представлены более 40 музыкальных инструментов из фондов Чувашского национального музея, охватывающие период середины 19-20 веков, и несколько инструментов из частных коллекций жителей  города Чебоксары. Поречане уже привыкли к тому, что 18 мая – в Порецком историко-краеведческом музее и картинной галерее проходит день открытых дверей. В праздник здесь  всегда много посетителей. 
В конце мая на сцене районного Дворца культуры состоялся отчетный концерт хореографической студии «Зеркало». Участники хореографической студии «Зеркало» представили зрителям яркие, красочные танцевальные номера, были исполнены народные и современные танцы. На сегодняшний день в студии «Зеркало» занимается более 60 детей, создано три группы - младшая, средняя и старшая. Они неоднократно становились лауреатами различных конкурсов и фестивалей разного уровня. 
В первый день лета во многих  странах мира  отмечается Международный день защиты детей. В этот день проводятся праздничные мероприятия для детей и взрослых. Весело и шумно этот праздник прошел сегодня в районном Дворце культуры. Веселые клоуны Клепа и Кнопка вовлекали детей и взрослых в различные конкурсы и игры, в которых  участники проявляли смекалку, сноровку, умение танцевать и петь. Младшая и средняя группы хореографической студии  «Зеркало» Порецкого РДК виртуозно исполняли для зрителей танцы. Вокалисты исполняли песни о детстве, России и дружбе.  Затем эстафету праздника подхватил урок рисунков «Пусть всегда будет солнце». Эта тема была особенно актуальна в этот день. Дети рисовали солнце, природу, различные открытки. Но главной здесь была тема летнего настроения. Авторы лучших рисунков получили подарки и сладкие призы.

В канун государственного праздника – Дня России в Порецком районе прошел традиционный, общенациональный праздник песни, труда и спорта «Акатуй-2018».

Ежегодно праздник проводится после завершения всего комплекса весенне-полевых работ, поэтому особое внимание здесь уделяется труженикам сельского хозяйства, передовикам производства. Официальную часть праздника открыла танцевальная композиция «Цвети земля моя». А в исполнении сводного хора Порецкого района были исполнены песни  «Наш край Россия» и «Златая Русь».

С приветсвенным словом к землякам обратился глава администрации Порецкого района Евгений Лебедев. В своем выступлении Евгений Владимирович поблагодарил всех тружеников села, вложивших свой труд, энергию, талант в достижение результатов социального-экономического развития района. Пожелал всем здоровья и благополучия.

Состоялась церемония вручения наград.

Традиционно на празднике песни, труда и спорта были награждены победители районных соревнований по итогам весенне-полевых работ текущего года и по увеличению производства продукции животноводства за 2017 год.

После церемонии награждения теплые слова поздравлений в адрес тружеников земли порецкой звучали от всех гостей праздника.

Всех приверженцев спорта собрала спортивная площадка, где интересно и зрелищно проходили соревнования по армрестлингу, перетягиванию каната, шахматам, гиревому спорту. В спортивном зале РДК состоялись соревнования по волейболу. Развлечения были организованы и для детей: различные аттракционы, электромобили, катание верхом на пони.

Праздник получился зрелищным, интересным, веселым, подарившим хорошее настроение и позитив всем, кто стал его участником. 

25 августа по всей России прошла ежегодная акция «Ночь кино». Ее организаторы — Министерство культуры Российской Федерации, Фонд кино и портал культурного наследия и традиций России «Культура.РФ». 

.

В Порецком районе акция «Ночь кино» совпала с празднованием Дня села Порецкое. Масштабное мероприятие развернулось на Центральной площади райцентра, начавшись с театрализованного представления о первых поселенцах и образовании старинного русского села. Праздник продолжился яркой концертной программой. Со сцены ведущие рассказывали о всероссийской акции «Ночь кино» и приглашали всех участников праздника в зрительный зал Порецкого районного Дворца культуры. У поречан и гостей райцентра была прекрасная возможность сочетать отдых на празднике с просмотром российских фильмов.

Демонстрация отечественных фильмов, выбранных самими зрителями в ходе голосования на портале информационного агентства ТАСС, началась повсеместно в 20:00 ч. с просмотра семейной комедии-сказки «Последний богатырь» Дмитрия Дьяченко. Далее в 22:10 ч. вниманию любителей кино была представлена кинокартина «Танки» Кима Дружинина. В 24:00 ч. начался показ драмы «Рубеж» Дмитрия Тюрина.

Всего в Порецком районе в эту ночь киноплощадки посетило 235 зрителей.

В день солидарности в борьбе с терроризмом в Порецком районе прошло мероприятие, посвященное памяти жертв Беслана

3 сентября 2018 года. Сегодня в Порецком районе первый учебный день. В рамках Дня солидарности в борьбе с тероризмом, в районном Дворце культуры состоялось мероприятие, на которое были приглашены старшеклассники Порецкой школы.

Ко всем присутствующим обратилась заместитель главы администрации по социальным вопросам - начальник отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы Елена Федулова. В своем выступлении она напомнила, что в календаре памятных дат России сегодня один из самых скорбных дней - День памяти жертв террора и солидарности в борьбе с терроризмом и подчеркнула, что с терроризмом необходимо не только бороться, гораздо важнее и эффективнее предупреждать его возникновение. Только объединившись, все вместе мы сможем ему противостоять.

Вечная память детям Беслана, учителям, родителям, людям, спасавшим заложников и всем жертвам бесланской трагедии. Была объявлена минута молчания.

Сотрудниками районной межпоселенческой библиотеки для школьников были подготовлены памятки по противодействию терроризму.

В рамках мероприятия был показан документальный фильм "Город маленьких ангелов", рассказывающий о трагических событиях в Беслане в 2004 году. Фильм никого не оставил равнодушным.

В заключение ведущие пожелали всем присутствующим только мирного неба, только яркого солнца, только улыбок, а если слез, то от радости.
В октябре в РДК прошел праздничный концерт, посвященный Дню пожилых людей 
1 октября - Международный день пожилых людей. Мероприятие украсила выставочная композиция, размещенная в фойе РДК, которую организовал Совет ветеранов Порецкого сельского поселения. Председатель Совета ветеранов Антонина Аверьянова совместно с авторами работ рассказали гостям об экспонатах выставки.

С праздником всех собравшихся поздравил глава администрации Порецкого района Евгений Лебедев, пожелав здоровья, любви родных и близких. Евгений Владимирович также поблагодарил Совет ветеранов за активное участие в общественной жизни села.

С этой праздничной датой всех собравшихся поздравил глава Порецкого сельского поселения Александр Барыкин. Подчеркнув, что именно старшее поколение дает нам самое лучшее и учит видеть каждодневные жизненные ценности. Александр Ефимович выразил слова благодарности Совету ветеранов Порецкого сельского поселения за активную жизненную позицию и пожелал всем благополучия и мира и добра. 

Концертную программу продолжили артисты районного Дворца культуры. Не оставив никого равнодушным, свое творчество подарили: хор ветеранов «Поречье», детский народный фольклорный ансамбль «Коляда», вокальная группа «Любава folk» и другие. 
1 октября концертной программой «Преемственность поколений» Порецкий районный Дворец культуры дал старт новому творческому сезону. 
Открытие нового творческого сезона – это, прежде всего, праздник – зажигательный, яркий, красочный, не только для зрителей, но и для самих артистов. Он является своего рода визитной карточкой, с помощью которой коллективы ДК возобновляют знакомство со зрителем. Вот и на этот раз вокальные, хореографически коллективы и театр порадовали интересными, разножанровыми номерами. Обновилось и световое оформление сцены, что отметили зрители.

Еще один большой и почитаемый в Поречье районный праздник – День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В этом году он вновь массово и красочно прошел в Порецком РДК под названием программы «С любовью к труду крестьянскому». Здесь были подведены итоги сельскохозяйственного года, был отмечен труд тех, кто внёс значительный вклад в развитие агропромышленного комплекса района.
По традиции всех гостей праздника встретила в фойе Порецкого РДК большая выставка урожая 2012 года. Овощи и фрукты, зерновые культуры, выращенные заботливыми руками сельских тружеников, радовали гостей праздника. Сельскохозяйственные предприятия подготовили гостевые столы, представили свою продукцию. Порецкая центральная библиотека к празднику оформила большую фото- и литературную выставку, посвященную сельскохозяйственной отрасли района. Большую и разнообразную праздничную программу подготовили артисты Порецкого РДК. Лучшие коллективы и солисты порадовали зрителей яркими концертными номерами. Участники народного театра «Маска» поздравили аграриев очередной театрализацией.
В преддверии Дня народного единства в районном Дворце культуры состоялся большой праздничный концерт. 
Этот праздник приурочен к годовщине изгнания из Кремля польских интервентов. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России. Он связан с событиями 1612 года - подвигом наших предков, которые сплотились во имя свободы и независимости Родины. Это праздник патриотизма, взаимопомощи и единения вокруг общих целей, которыми по праву гордится многонациональный народ России.

Зачином большого праздничного концерта в Порецком РДК стала патриотическая театрализация, посвященная Дню народного единства, символизирующая объединение всех народов, проживающих на территории нашей страны. На сцене с флагами прошлись кадеты Порецкой средней школы. Большую танцевальную композицию в национальных костюмах подготовили участники хореографическая студий «Зеркало». Украшением праздника стало выступление барабанщиц Порецкой средней школы.

Работники культуры района, а также творческие коллективы детских садов, порадовали присутствующих своими песнями про Россию, про родимый край, а также и танцевальными композициями. В праздничной программе выступили давно полюбившиеся поречанам народный ансамбль русской песни «Поречанка», детский народный фольклорный ансамбль «Коляда», народный вокальный ансамбль народной песни «Эрзянка», хореографическая студия «Зеркало», танцевальное трио «Дива», а также солисты районного Дворца культуры.

Участие в республиканских мероприятиях,

организованных РЦНТ «ДК тракторостроителей»

Народный ансамбль народной песни «Эрзянка» Напольновского СДК принял участие в республиканском фестивале национальных костюмов «Чувашия многоликая». Были представлены 7 видов  мордовских национальных костюмов:  современный стилизованный сценический костюм, свадебный костюм невесты, в котором приглашались гости на свадьбу, костюм свахи, старинный повседневный женский костюм начала 19-го века,  костюм этнографической группы эрзя, современный повседневный костюм, мужская праздничная рубаха. Также представлена выставка старинного быта мордвы. Коллектив исполнил попурри на тему народных мордовских песен.

На заключительный тур конкурса из Порецкого района был приглашен Кирилл Низов, участник кружка «Художественное слово»  Порецкого РДК. Кирилл  победил в районном этапе конкурса, который проводился на сцене Порецкого РДК в марте 2017 года. Затем видео с записью было отправлено на следующий этап, заочный. Жюри определило победителей, в числе, которых и Кирилл Низов. Он стал лауреатом первой степени в номинации «Поэзия».

На республиканском фестиваль-конкурсе любительских театров «Всегда театр» Порецкий район представлял народный театр «Маска» Порецкого РДК, который представил на суд жюри отрывок  из спектакля  по пьесе Владимира Гуркина  «Любовь и голуби». Жюри высоко оценило игру наших самодеятельных артистов. По результатам конкурса в номинации «Лучший отрывок из спектакля», коллектив награжден дипломом I степени. В номинации  «Лучшая женская роль» (взрослый состав) Л. Николаева, участница народного театра Порецкого РДК за исполнение роли Надежды в спектакле «Любовь и голуби» награждена дипломом I степени. В номинации «Лучшая мужская роль» (взрослый состав) за исполнение роли Дяди Мити, награжден дипломом I степени А. Горяинов, участник народного театра Порецкого РДК. В номинации «Лучшая режиссура» дипломом II степени награждена руководитель театра.

Народное художественное творчество, фестивальная и концертная деятельность творческих коллективов

Развитие национальных культур народов Чувашии

 Особую роль в дело развития национальных культур Чувашии вносит и сфера культуры. В течение года в районе проходит множество интересных по форме и содержанию мероприятий.

Ежегодно на порецкой земле проводится межрегиональный фестиваль мордовской культуры «Арта» и традиционный весенний фестиваль детского мордовского творчества «Чипайне».

8 января в районном Дворце культуры состоялся мастер-класс народного детского фольклорного ансамбля «Коляда», который провела руководитель коллектива Елена Карпова.

Занятие началось с традиционного распевания, необходимого начинающим артистам для постановки голоса.

Из поколения в поколение передаются старинные обрядовые праздники. В своем репертуаре «Коляда» активно использует фрагменты и песни русских обрядов годового земельного круга.

Репетиция постановки проходила в три действия, поэтому охватила святки от начала, когда детки только собирались идти колядовать, до посиделок в русской избе. Постановка получилась интересной и увлекательной.

На мастер-классе присутствовали дети младшего школьного возраста и их родители. Всем одинаково интересно было посмотреть, а кому и вспомнить, как проходили святочные действа.

Главная цель прошедшего мероприятия – знакомство с традициями в игровой форме - была достигнута.

Дружбе народов был посвящен фестиваль национальных культур «Жар-птица».  Главная цель праздника познакомиться с обычаями, традициями, культурой всех народов. Программа фестиваля предусматривала участие в нём всех видов и жанров музыкального искусства. На фестиваль съехались фольклорные ансамбли, хореографические коллективы, инструменталисты. Всего в празднике приняло участие: 7 фольклорных ансамблей, хоровые коллективы, 4 танцевальных ансамбля, солисты, дуэты и инструменталисты – всего более 300 человек.

«Родные напевы» - районный фестиваль русского фольклора проводится традиционно в День военно-морского флота на родине выдающегося ученого с мировым именем, Героя Социалистического Труда, академика-кораблестроителя Алексея Николаевича Крылова – в д. Крылово. На протяжении многих лет этот праздник собирает исполнителей народных и фольклорных песен, народных умельцев и гостей из разных уголков района. В концертной программе фестиваля приняли участие фольклорные ансамбли и исполнители народной песни района, подарив крыловцам хорошее настроение и  положительные эмоции.

Нематериальное культурное наследие, декоративно-прикладное и изобрази-тельное творчество

. 

Жители Порецкого района проявляют большой интерес к признанным мастерам декоративно-прикладного творчества и творческим экспериментам начинающих мастеров.

За год в районе функционировало большое количество разнообразных выставок.

По традиции в дни пасхальных праздников своим разнообразием радовала глаз районная выставка «Пасхальные мотивы».

Самым ярким событием стали выставки сельских поселений ко Дню Чувашской Республики. Настоящие сельские подворья с домашней утварью, живностью, работами народных умельцев развернулись прямо под открытым небом на праздничной площадке. А сельские мастерицы радовали гостей национальными блюдами.

Неподдельный интерес гостей вызывала выставка гармоней поречанина Юрия Козлова, в его коллекции насчитывается более 50 музыкальных инструментов, а самой старинной гармошке почти 100 лет. 

Представленные сельскими поселениями экспозиции рассказывали посетителям о богатой истории и самобытной культуре той местности, которая представлена, а поречане смогли продемонстрировать уникальные обычаи своих предков, вписывая новые достижения в летопись истории района.

Также на празднике функционировала выставка «Земли моей талантливые люди», где был представлен самый широкий спектр традиционных ремесел, бытующих в Порецком районе. Здесь были представлены бисерные работы, кружевоплетение, резьба по дереву и лозоплетение, лоскутное шитье и вышивка. Выросло мастерство мастеров  из маленьких сел и деревень. 
Результат большой комплексной работы методистов, проводимой в селах района - возросло количество умельцев. Мы открыли для себя новые виды прикладного творчества, которыми занимаются селяне, выросло и качество представляемых изделий традиционных ремесел. Методическое сопровождение было обязательным при организации выставок. С руководителями СДК проводились консультации по теме «Методика организации и проведения выставок изобразительного и декоративно-прикладного искусства», прошел час полезного совета «Требование к этикетажу работ, представляемых на выставках». Благодаря проведению выставок, у специалистов появилась возможность определить потенциал развития творчества, а у участников - стимул к дальнейшему развитию. Выставочная деятельность учреждений культуры Порецкого района - это еще одна ступенька к большому духовному пласту нашей культуры, ведь мастер, художник несет свое добро, величие и красоту по жизненному пути, утверждая этим духовные ценности человека. 

Клубные формы работы и любительская деятельность

Кружки и любительские клубные объединения традиционно остаются одной из  основных сфер деятельности клубного  учреждения. Их количество является  одним из ключевых показателей эффективности  работы. Объединения обладают значительным потенциалом  оказания информационно – образовательных услуг. Показателями качества работы объединений являются стабильность  личного состава, участие в смотрах и конкурсах творческого мастерства, положительная оценка деятельности общественностью (публикации в СМИ), благодарственные письма и грамоты. В 2018 году клубные учреждения Порецкого района осуществляли целенаправленную деятельность по сохранению традиций народной культуры, развитию самодеятельного художественного творчества, улучшению культурно-досуговой деятельности. 

В Порецком районе функционирует:

Всего 147 формирований с числом участников в них 2156 человек. Из них: 65 формирований для детей с числом участников 836 детей, 27 формирований для молодёжи с числом участников 423 человека.

Любительских объединений и групп, клубов по интересам: 

Всего 44 с числом участников в них 833 человек.

Всего формирований самодеятельного народного творчества:

103 формирований с числом участников в них 1321 человек. Из них для детей 52 формирование числом участников в них 663 человек. Для молодёжи 12 формирования с числом участников в них 164 человек.

В каждом КДУ района действуют танцевальные, театральные и вокальные кружки, где занимаются молодёжь, подростки и взрослое население. 

В Порецком районном Дворце культуры более 20 лет функционирует хор ветеранов «Поречье» (рук. С. Шильникова). Коллектив – постоянный участник всех мероприятий района. С участниками хора проводятся творческие встречи, организуются различные тематические  мероприятия.   Сейчас в коллективе 20 человек. Почти каждый член хора – солист и проявляет яркие индивидуальные способности. Коллектив - одна дружная семья. Всех вместе сплачивает и объединяет любовь к песне. Основным направлением деятельности хора  является  вокально-хоровой жанр. Коллектив исполняет патриотические, народные, фольклорные, авторские песни, классику. 

. В прошедший отчетный период хор ветеранов провел насыщенную, плодотворную деятельность. Принимали участие в республиканских, районных конкурсах и фестивалях. 

Коллектив принимает участие во всех крупных концертных программах Порецкого РДК. Готовит тематические вечера.

В районе 4 творческих коллектива имеют звание «народный». Наличие  у коллективов звания «народный» дает возможность не только обеспечить дополнительное финансирование, но и служит стимулом  для работы и роста профессионального мастерства   руководителей    участников коллективов.

В Порецком РДК много лет активно развивается народный детский фольклорный ансамбль «Коляда» (рук. Е. Карпова). В репертуаре коллектива – обряды годового земельного круга, народные песни, игры, театрализации. Ансамбль – активный участник районных праздников, победитель различных конкурсов и фестивалей, желанный гость различных мероприятий. «Коляда» тесно сотрудничает с детским театральным коллективом Порецкого РДК «Золотой ключик». Многие мероприятия на районной сцене находят воплощение в результате взаимного творчества и сотрудничества.

В 2018 году исполнилось 18 лет с того момента, когда ансамбль «Коляда» впервые получил почётное звание «Народный самодеятельный коллектив». Основная цель создания и развития фольклорных ансамблей – сохранение и преумножение культурного наследия страны, пропаганда народной песни. С этой целью коллектив успешно справляется.
Детский фольклорный ансамбль «Коляда» создан в марте 2000 года при Порецком РДК заслуженным работником культуры Порецкого района Ольгой Корсаковой.
С октября 2010 года коллективом руководит Елена Карпова. Своим творчеством ансамбль пропагандирует устное народное творчество, русские традиции и обряды. В том числе и Порецкого района. Участники ансамбля - учащиеся Порецкой СОШ от 7 до 14 лет. Состав самодеятельного коллектива ежегодно обновляется и пополняется. Приходят новые юные артисты.
Народный детский фольклорный ансамбль  «Коляда» играет важную роль в возрождении и сохранении фольклорного наследия, по сути, являясь звеном между прошлым и будущим поколениями нашего народа. В репертуаре коллектива – обряды годового земельного круга: «Весёлые святки», «Весна-красна», «Капустные вечерки» - («Воздвижение»), Троицкий обряд «Берёзонька», а также народные хороводные, плясовые, шуточные песни, игры, театрализации, небылицы, народные игры.

Свое звание «народный» ансамбль «Коляда» подтверждает каждые три года, постоянно повышая свой уровень  исполнительского мастерства, обогащая и пополняя репертуар новыми произведениями и постановками.

Среди коллективов, завоевавших популярность у зрителей народный ансамбль «Поречанка»  (рук. Е. Карпова). Ежегодно народный ансамбль русской песни радует своим творчеством зрителей в концертных программах, посвященных: Дню матери, Дню защитников Отечества, Международному женскому дню, а также ко Дню добра и уважения – Дню пожилого человека. Даря «мудрому» поколению красоту народной песни, ансамбль дарит  теплоту и вдохновение. 

Народный ансамбль русской песни «Поречанка» выезжает  на праздники сёл и «Поречанка» - постоянный участник районного фестиваля русского фольклора «Родные напевы», что проводится на родине великого земляка, академика-кораблестроителя А.Н.Крылова. Здесь ансамбль участвует не просто как представитель русской культуры, но и как носитель культурного наследия района, т.к. в репертуаре ансамбля имеется фольклорный репертуар родного края.

Еще один народный коллектив - народный театр «Маска» (рук.М.Соболева). 
Народный театр «Маска» образовался в конце 60-х годов прошедшего столетья. У его истоков стоял драмкружок при Порецком РДК. Им руководили влюбленные в театральное искусство люди. Драмкружок вел активную деятельность. В его репертуаре: сценки, монологи, одноактные пьесы и спектакли. Звание «Народный самодеятельный коллектив» присвоено в 1969 году. В разное время на театральных подмостках  играли многие жители села Порецкого - люди разных профессий и возрастов. Бессменными участниками театрального коллектива по сей день являются А.Н. Горяинов, Л.Н. Николаева и другие.    

Театр участвует в районных и республиканских фестивалях, где занимает призовые места. 

Каждые три года ансамбль подтверждает звание «Народный». 

Одним из хранителей исполнительских певческих традиций, старинных мордовских и русских народных песен, а также песен современных композиторов является Народный вокальный ансамбль народной песни «Эрзянка».

Почти все участники ансамбля являются выходцами  из старинного живописного  мордовского села Напольное, Центра Мордовской культуры Чувашской Республики.

С 2012 года ансамблем «Эрзянка» руководит Л. Сазгина. «Эрзянка» уже  25 лет на сцене. За все это время ансамбль внес  большой вклад в дело пропаганды старинных эрзянских песен, песен своего села.
Хореографическая студия «Зеркало» работает под руководством молодого и талантливого специалиста Дарьи Исаевой. Коллектив и его руководитель отмечены Благодарственным письмом Фонда поддержки и развития детского и юношеского творчества «Парнас» «За достойный вклад в развитие отечественной культуры». 

С 2013 года в РДК работает детская вокальная студия «Браво».  Ее руководителем является Е.Карпова. За это время ее участники – четырнадцать детей в возрасте  от 2,5 до 15 лет – со своими номерами стали настоящим украшением концертных программ, посвященных таким праздникам, как День матери, 8 Марта, 23 февраля и др.

Гордостью также являются: детская студия-спутник театрального направления «Юность», хореографическая группа «Дива», танцевальный коллектив и другие.

Ярким украшением концертных программ всегда является выступление вокального ансамбля «Млечный путь», солистами которого являются Сергей и Александр Поляковы. В репертуаре коллектива – самые популярные хиты 70-х, 80-х, 90-х и современные известные песни. Выход этого коллектива зрители приветствуют бурными аплодисментами.

Культурно-досуговая деятельность КДУ

Основная задача всех КДУ Порецкого района - создание условий, способствующих вовлечению наиболее уязвимых слоев населения в социокультурную деятельность, с целью альтернативы асоциального проявления поведения подростков и молодежи.

На сегодняшний день благодаря модернизации Районный Дворец культуры  и 7 СДК располагают хорошей материально-технической базой, кадровым потенциалом для создания наилучших условий по организации творчества и досуга детей, формированию здорового образа жизни, реализации мероприятий по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию детей и подростков, проведению мероприятий, направленных на поддержание семейных традиций, гармонизации детско-родительских отношений, социальной интеграции детей-инвалидов. 
Организация работы с детьми и подростками

В настоящее время в КДУ района сложилась целая программа давно полюбившихся ребятам мероприятий, насыщенных по содержанию, разнообразных по формам и методам проведения: театрализованные, развлекательные и конкурсно-игровые программы к 1 сентября, Дню защиты детей, Татьяниному дню, 8 марта, 1 апреля, 23 февраля, Дню святого Валентина, Дню Нептуна, Новому году и т.п.

С большим удовольствием участвуют ребята в мини-конкурсах красоты, вокальных и танцевальных конкурсах. Пользуются большой популярностью у детей и подростков на селе народные праздники и обряды – рождественские и крещенские колядки, Масленица, Троицкие заигрыши, Спасы, Ильин день, праздник Ивана Купала, посиделки и игры на Пасху, Покров, а так же познавательные фольклорные программы, народные игры и забавы.

Большинство мероприятий, проводимых для детей, подростков и молодежи в культурно – досуговых учреждениях Порецкого района направлены на:

- патриотическое воспитание;

- духовно- нравственное воспитание;

- предупреждения правонарушений среди подростков, формирование у детей и подростков стремления к здоровому образу жизни, воспитания у них культуры поведения, общение с окружающим миром

- профилактику терроризма среди подрастающего поколения;

- организацию летнего отдыха с детьми, подростками и молодежью в летний период.

Работа с детьми и подростками в клубных учреждениях района ведется совместно с общеобразовательными школами, учреждениями дополнительного образования и библиотеками. Особенно актуальна практика совместной деятельности в организации летнего отдыха детей, во многих культурно-досуговых учреждениях стало доброй традицией разрабатывать совместные планы по проведению различных мероприятий в каникулярный период. 
3 января Порецкий РДК гостеприимно распахнул двери для юных зрителей, состоялась постановка детского новогоднего спектакля «Приключения Петушка и Собачки под Новый год», поставленного участниками народного театра «Маска». В сказочной постановке по традиции боролись силы добра и зла. 

5 января в районном Дворце культуры состоялась детская развлекательная программа с конкурсами и танцевальными композициями. Весело и организовано провели время вместе с организаторами дети от 4 до 8 лет. В дискотечной части программы участники танцевали под детские мелодии, активно участвовали в конкурсах, громко отвечали на вопросы викторины о зиме и морозе. Все вместе дружно исполняли массовые танцы: фиксиков, буги-вуги, маленьких утят. Участники получили большой заряд бодрости и веселья.

Начало летних каникул по традиции берет свой отсчет от замечательного летнего праздника «День защиты детей». Ежегодно 1 июня в День защиты детей во всех учреждениях культуры района  проводятся разнообразные мероприятия. На площадке перед Порецким РДК состоялся большой праздник.1 июня в Порецком районном музее  и картинной галерее состоялось открытие летней музейной акции «Каникулы с музеем», которая объявляется вот уже пятый  год в целях организации музейных занятий для воспитанников детских пришкольных оздоровительных лагерей. В рамках акции на период летних каникул в музее проводятся научно-просветительские, культурно-образовательные и экспозиционно-выставочные мероприятия для всех детей. Для воспитанников детских оздоровительных лагерей «Детство» - Порецкая СОШ, «Радуга» - Порецкий ЦСОН, «Солнышко» - Кудеихинская СОШ были проведены познавательные викторины, игра «Экскурсоводы», показ видео-презентации «Музей – единство непохожих». Участвуя в историко-краеведческой игре-путешествии «Найди сокровище»  познакомились с музейными предметами-экспонатами, историей родного края. Акция «Каникулы с музеем» составлена с учётом возрастных и индивидуальных способностей детей и предусматривает формирование позитивного отношения к истории родного края, воспитание чувства коллективизма, развитие творческих способностей ребят. Дети с помощью сотрудников музея и галереи совершили увлекательное путешествие в прошлое поречан.

28 июня в районном Дворце культуры состоялась детская игровая дискотека «Ура, каникулы, танцуй и веселись». Началось мероприятие веселой танцевальной игрой «Змейка», в которой приняли участие все дети, пришедшие на игровую дискотеку. Под задорную музыку ребята выполняли различные задания ведущей, заряжаясь позитивным настроением на всю дискотеку. Были подготовлены веселые танцевальные конкурсы, в которых дети с удовольствием принимали участие, получали сладкие призы. В завершение мероприятия дети станцевали флешмоб. Ребята отдыхали и веселились от души. Скучать им было некогда.
Основными видами деятельности учреждения для детей и подростков являются:

- познавательная деятельность - направлена на развитие познавательных интересов, накопление знаний и умений, формирование умственных способностей и прочее. Это различные  викторины, игры «Что? Где? Когда?», игровые программы с элементами познавательной деятельности;

- ценностно-ориентационная деятельность представляет процесс формирования отношений обучающихся к миру, формирование их убеждений, взглядов, усвоение нравственных и других норм жизни людей - всего того, что называют ценностями. Это цикл мероприятий для семей, имеющих детей, мероприятия гражданско - патриотической направленности;

- коммуникативная деятельность - направлена на создание среды общения, развития навыков общения, воспитание культуры общения. Это цикл мероприятий с конкурсными моментами, соревнованиями команд;

- досуговая  деятельность - означает содержательный, развивающий отдых, свободное общение – это различные концертные программы, детские конкурсы, гастроли цирков, детских  театров, развлекательные мероприятия в каникулярный период.
Организация работы с молодежью

 В Домах культуры района тоже были проведены ряд мероприятий,  посвященных Дню семьи, любви и верности. Работники культуры Порецкого района постоянно заботятся о качественном улучшении содержания и форм своей деятельности по работе с детьми, подростками, молодёжью. Для достижения этого в основу своей работы они вкладывают структуру и характер их запросов. А также постоянно стремятся разрабатывать и включать в практику новые, нестандартные формы развлечения, просвещения, общения и творчества  подрастающего поколения.
Важной  формой работы с молодежью стали   праздники «День Российской молодежи», «Крепка семья – крепка держава», «День Российского флага», «Благовест», «День призывника».

Особое внимание уделяется работе молодежных дискотек. Для привлечения молодежи в социальных сетях создан специальный ресурс, который помогает выявлять интересы и потребности молодежи и находить новые формы проведения дискотек. Приобретается новое современное оборудование, чтобы сделать танцевальные вечера яркими. В зале установлено мощное звуковое, световое и проекционное оборудование.

Организация работы с  представителями старшего поколения
Одной из особенностей современной демографической ситуации является высокая численность лиц пожилого возраста. В перспективе  прогнозируется динамичное увеличение доли пожилых людей в составе населения. В соответствии с классификацией Всемирной организации здравоохранения к пожилому возрасту относится население в возрасте от 60 до 74 лет, от 75 до 89 лет - к старому, а 90 лет и старше – это долгожители.

В силу возрастных особенностей пожилым людям трудно адаптироваться к изменяющимся социально-экономическим условиям. В различных сферах жизнедеятельности им необходима гарантированная помощь со стороны государства  (муниципалитета).

КДУ Порецкого района очень ответственно относятся к этому направлению своей деятельности, в планах работы предусматривается проведение социально – значимых мероприятий в интересах граждан старшего поколения с привлечением  общественных объединений – организация и проведение мероприятий, посвященных юбилейным и памятным датам, участие граждан старшего поколения в проведении общегородских культурных мероприятиях.

Работа КДУ Порецкого района в этом направлении ведется в   тесном сотрудничестве с "Центром социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов»,   с органами социальной защиты населения и местной администрации, с общественными организациями, Советами ветеранов, женсоветами, структурами Пенсионного фонда и здравоохранения, образования, ЗАГСа,  СМИ.                 

Основной задачей работников культуры в подготовке и проведении мероприятий для пожилых людей является, как и было сказано, это вовлечение представителей старшего поколения в активную общественную жизнь. Культоганизаторы охватили своим вниманием все категории пожилого населения: ветеранов  войны и труда, семейные пары, юбиляров, малоимущих, одиноких, инвалидов, ветеранов сцены.
Во всех сельских учреждениях культуры ко Дню Матери прошли праздничные концерты. В некоторых домах культуры сложились добрые обычаи День матери и другие семейные праздники проводить в форме посиделок, на которые приглашаются семьи с детьми, внуками. Для них организуются чаепитие в теплом семейном кругу, конкурсные программы, концерты, встречи. 
Большое внимание в своей работе коллектив МБУ уделяет военно-патриотическому и нравственному воспитанию подрастающего поколения 
В рамках данного направления с большим успехом, при полном зрительском аншлаге было проведено множество мероприятий. 

В Порецком районном Дворце культуры традиционно для участников боевых действий в Афганистане, было подготовлено праздничное мероприятие. 73 парня из Порецкого района приняли участие в боевых действиях в Афганистане. Не вернулся с поля боя 18-летний младший сержант командир десантно-штурмового отделения Виктор Афанасьев. Он посмертно награжден орденом «Красной Звезды». Всех, кто не вернулся живым из Афганистана, и умерших после окончания войны почтили минутой молчания. На встречу с воинами-афганцами приходит районное руководство и представители духовенства района.

По традиции в преддверии Дня защитников Отечества в Порецком Дворце культуры проходит большой патриотический концерт большой праздничный концерт. Праздничная концертная программа сопровождалась мультимедийной презентацией. Участники художественной самодеятельности Порецкого РДК радовали зрителей разнообразными концертными номерами. Звучали песни о Родине, были представлены яркие танцевальные композиции на военную тематику и стихотворения о войнах разных эпох и о воинах, защищавших Россию.
Торжественные проводы в армию молодых ребят, достигших призывного возраста, уже стали традицией в Поречье. В районном Дворце культуры состоялось очередное мероприятие по случаю проводов в армию с участием районного руководства, военного комиссариата, представителей общественности. 
К очередной годовщине Великой Победы над фашистской Германией во всех сельских поселениях Порецкого района прошли торжественные митинги, посвященные этому событию. Песни военных лет, трогательные поэтические строки звучали во время концертных программБольшим праздничным концертом продолжился праздник. Артисты Порецкого районного Дворца культуры подготовили для зрителей песни военных лет, разнообразные танцевальные композиции, как в исполнении детей, так и взрослых коллективов. Своими выступлениями в это день порадовали сельчан районный сводный хор, хор ветеранов, народный ансамбль русской песни «Поречанка», дуэты, трио и солисты Порецкого РДК.  

Одним из важных направлений культурно-досуговых учреждений Порецкого района является работа с населением, а именно деятельность по формированию негативного отношения к злоупотреблению алкоголем и наркотическими средствами. Работают коллективы художественной самодеятельности, спортивные клубы, клубы по интересам, любительские объединения, которые ведут систематические занятия по различным темам. 

В целях развития правового юридического просвещения, повышения правовой культуры в кружках КДУ района проводятся  уроки правовых знаний. При РДК активно работает клуб  «Подросток» - по информационной поддержке молодёжи.  Все мероприятия проводятся с приглашением специалистов  центра занятости населения, отдела  образования и  молодёжной политики, правоохранительных органов, организуются встречи с медицинскими работниками. Проводятся мероприятия: «Мама, папа, я – спортивная семья», КВН, дискотеки для детей   с конкурсами и викторинами. «Именем закона» - встреча под таким названием с районным инспектором по делам несовершеннолетних  А. Глуховой и учащимися была проведена в ДК. Инспектор проинформировала ребят о том, сколько  в настоящее время в Порецком районном отделе внутренних дел на учете стоят  несовершеннолетних детей. Также инспектор рассказала об ответственности подростков за неправомерные действия в общественных местах, напомнила о правилах поведения учащихся в школе, на дискотеках, был проведён блиц – опрос  «Наши права», зачитан  «Кодекс учащегося». На одном из заседаний клуба «Подросток» в РДК состоялся дискуссионный час по теме «Взрослые и дети: парадоксы общения». Присутствующие с  интересом беседовали о проблемах общения взрослых и детей, о методах воспитания детей в семье, рассматривали кризисные ситуации, возникающие в семьях. К этому мероприятию была подготовлена концертная программа с участием поющих семейных дуэтов. На занятия приглашались представители РОВД, учителя, представители прокуратуры. Цикл бесед, обзоров и  дискуссий был проведен в ходе «Недели правовых знаний».  

В учреждениях культуры регулярно проводятся культурно-массовые воспитательные мероприятия, посвящённые знаменательным и праздничным датам,  а также традиционные фестивали, смотры и конкурсы,  встречи с людьми интересных профессий. 

В Порецком РДК к Международному дню толерантности проведен диспут. Цель данного мероприятия: познакомить детей с понятием «толерантность, толерантное отношение», воспитание уважения и доброго отношения к другим людям. 
Особое внимание в учреждениях культуры уделяется пенсионерам и людям  с ограниченными возможностями. Ежегодно в преддверии  Международного  дня инвалида участники художественной самодеятельности  посещают на дому людей с ограниченными возможностями, которые не имеют возможности бывать на мероприятиях в доме культуры. Им вручают  подарки, открытки, сделанные руками детей, для них артисты выступают с небольшими концертными программами. В День пожилых людей в СДК повсеместно проходят концертные программы.  В преддверии нового года работники культуры организовали поздравления на дому для детей-инвалидов. Данные мероприятия прошли совместно с бюджетным учреждением Чувашской Республики «Порецкий центр социального обслуживания населения» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики. Также для детей из малообеспеченных семей было организовано бесплатное праздничное представление вокруг елки в Порецком РДК.

Методическая деятельность

При Порецком РДК успешно функционирует Информационно-методический центр культурно-досуговой деятельности с богатым материалом в помощь работникам СДК района, здесь имеются методическая литература, стенды, альбомы, сценарии, картотеки, репертуарные сборники, современное оборудование с электронной базой данных по основным направлениям культурно-досуговой деятельности. Немало внимания уделяется информационно-аналитическому обеспечению деятельности клубно-досуговых учреждений района. На базе ИМЦ проводится обучение кадров: семинары-практикумы, стажировки для вновь принятых работников с привлечением специалистов Чувашского Республиканского Дома народного творчества. Методисты, специалисты РДК оказывают практическую и методическую помощь в организации и проведении смотров, фестивалей, конкурсных программ.

Информационно-методический центр РДК уделяет внимание взаимодействию с районными средствами массовой информации, через которые освещаются все значительные культурные события, достижения народного творчества. 
        В целях творческого общения, совершенствования мастерства, обмена опытом работы методистами ИМЦ согласно годового плана ежемесячно проводятся семинарские занятия, мастер-классы, творческие лаборатории, круглые столы, научно-практические конференции для работников сельских клубных учреждений на актуальные темы, на которых даются методические рекомендации по вопросам совершенствования форм и методов организации массового отдыха населения, оказанию качественных услуг населению. Определяются конкретные пути совершенствования деятельности учреждений культуры, проводится обзор методической литературы, даются домашние задания, проводится анализ проектной деятельности КДУ района. 

Наличие современной компьютерной техники, позволяет быстро и качественно обслужить пользователей РДК сценариями и методическими материалами, также способствует осуществлению технического цикла издательских работ. Увеличение количества подобного рода мероприятий стимулировало активность специалистов сельских КДУ. 
Работники культурно-досуговой сферы района в ходе работы первого семинара 2018 года рассмотрели актуальные вопросы отчетности и планирования. Всеми сельскими домами культуры района разработаны планы соответствующих мероприятий на целый год. На семинарах, посвященных ведению планово-отчетной документации, были отмечены плюсы и минусы в подготовленных ранее документах, определены строгие сроки сдачи планов на 2018 г. и отчетов за 2017 г. Состоялись семинарские занятия по подготовке мероприятий в рамках Года волонтера. Работники сельских КДУ получили методические рекомендации по подготовке к проводимым конкурсам.

амодеятельных коллективов сельских КДУ. 

Для привлечения новых клубных инициатив и проектов, требуется от специалистов КДУ постоянное изучение и внедрение опыта и инноваций социокультурной ситуации, поиска и определения новых приоритетов, решения современных задач. С этой целью ежегодно проводятся социологические исследования на разные темы.
ИМЦ КДД районного Дворца культуры оказывает не только информационно-методическую, аналитическую, консультативную, но и практическую помощь специалистам КДУ. В его задачу также входит обеспечение всех учреждений КДУ методическими рекомендациями, пособиями, сценариями, оказания всесторонней помощи по всем направлениям культурно-досуговой деятельности.

Методический центр, в целях качественного обеспечения клубной деятельности, укомплектован современным оборудованием - компьютерами, где сформирована электронная база данных по основным направлениям клубно-досуговой деятельности.
Информационно-методический центр Порецкого РДК ведет активную работу по реализации системы учебно-методических мероприятий, направленных на совершенствование клубно-досуговой деятельности и активизацию внедрения в нее инновационных моделей и технологий. А также по организации и проведению в районе традиционных фестивалей, праздников и конкурсов, в которых принимали активное участие все клубные объединения по жанрам всех культурно-досуговых учреждений района. 

Разные инновационные формы можно применить в своей работе и почерпнуть новые идеи для своих мероприятий из интернета, телевидения, журналов и газет. Инновации могут быть представлены в качестве: неожиданных моментов, введения театрализации, оригинального сценарного хода. Специалисты ИМЦ КДД РДК ведут постоянный поиск по внедрению в работу учреждений культуры района инноваций, новых моделей и технологий культурно-досуговой деятельности и развития народного творчества.
      Новые информационные технологии, внедрение в культурно-досуговую сферу инновационных методов активизировали работу всех структурных подразделений МБУ.      Дополняют и украшают программу мероприятия сопровождение специально подготовленными тематическими мультимедийными программами, слайды отражают суть и характер мероприятия.

В систему вошло использование видеопроекционного оборудования во время концертов и в проведение семинарских занятий. Подготовлены яркие мультимедийные презентации ко многим большим концертным программам: «День народного единства», «День матери», «Милые женщины» и т.д., которые привнесли в организацию и проведение мероприятий новизну, дополнили и украсили программу.

В сентябре текущего года состоялся обмен опытом с Мордовским Государственным университетом им. Н.П. Огарёва. Вместе со студентами и преподавателями руководители СДК занимались сбором фольклорного материала, анализировали и разбирали собранные материал. Преподаватели университета делились оптом своей работы и провели мастер-классы для руководителей певческих коллективов.


Мониторинг культурно-досуговой деятельности

Изучая и обобщая опыт работы лучших культурно-досуговых учреждений республики, ИМЦ Порецкого РДК распространяет его среди специалистов района. На регулярных районных семинарских занятиях специалисты, посетившие республиканские курсы повышения квалификации, семинары и другие мероприятия обучающего характера, делятся опытом с коллегами и таким образом ищут приемлемые для своего ДК методы и формы работы с населением. 

С целью изучения роли клуба в организации досуга населения ежегодно проводится социологический опрос, в котором принимают участие 100 респондентов от 10 лет и старше. По результатам опроса на 80% КДУ района удовлетворяют запросы населения: интересные мероприятия, много информации, разнообразные любительские формирования. Но  пожелания по улучшению дискотечных  программ с современными технологиями остаётся в центре внимания.

Специалисты сельских КДУ отметили ощутимую пользу от всего объема подготовленных  ИМЦ КДД Порецкого РДК методических и информационно-аналитических материалов по результатам проведенных исследований.  

В течение года проводился опрос жителей во всех сельских поселениях по желаемому режиму работы учреждений культуры. Результаты в разных населенных пунктах были отличными. Так, в селах, где закрыты средние и общие образовательные учреждения, и основным участником мероприятий СДК являются люди среднего и старшего возраста, выявлена потребность в более лояльном для них времени работы учреждения культуры – в вечернее, но не позднее время.  Там, где основные участники мероприятий - школьники выявлены предложения детей и родителей об увеличении времени вечерней дискотеки в пятницу, когда завершена учебная неделя в школе и предстоят двухдневные выходные и сокращении этого времени на дискотеки в воскресенье, поскольку детям на следующий день в школу. Все выявленные потребности населения были проанализированы и будут учтены в изменении режима работы учреждений культуры в разных населенных пунктах. 

Финансово-хозяйственная деятельность.

Укрепление материально-технической базы КДУ
Укрепление  материально – технической базы клубов, музеев и галереи остается одним  из важных направлений деятельности МБУ ЦКС Порецкого района.

Укрепление материально – технической базы можно разделить на три составляющие: поддержание зданий   в удовлетворительном состоянии, содержание/снабжение зданий теплоэнергетическими ресурсами и обеспечение учреждений культуры специальным оборудованием - музыкальными инструментами и сценическими костюмами.

В 2018 году  за счет оказания платных услуг населению учреждениями культуры и на грантовые средства было приобретено новое оборудование, сценические костюмы для КДУ района.

Кроме того в 2018 году проведены ремонтные работы  Козловского дома культуры  на сумму 1 745 370,00 рублей. Средства выделены  из федерального, республиканского и местного бюджетов. Полностью заменена кровля здания, стеклопакеты на 1 этаже, где находится концертный зал, кабинеты кружкой работы, фойе, спортивный зал. Отремонтирован центральный вход в здание, установлен пандус с поручнями для людей с ограниченными возможностями. По периметру всего здания сделаны отмостки. Застелен новый линолеум в концертном зале.
Проведена модернизация материально - технической базы Рындинского СДК на сумму  436 700,00 рублей.   
Кудеихинский сельский дом культуры стал победителем конкурсного отбора лучших муниципальных учреждений культуры и получил 150 тысяч рублей на приобретение компьютерного и музыкального оборудования. 
Лучшими работниками сельских учреждений культуры по федеральному конкурсу в 2018 году были признаны два специалиста культуры – хореограф районного Дворца культуры Дарья Исаева и заведующий районным историко – краеведческим музеем Т.Куртыгина. Они получили по 75 тыс. рублей. 

Подготовлена научно – проектная документации на проведение ремонтно – реставрационных работ на 2 здания, являющихся  памятниками культуры, в которых находятся районный музей и картинная галерея. Из районного бюджета на это выделено 948 585,01 руб. Реставрация данных объектов культурного наследия проводится  в рамках реализации плана основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Чувашской автономной области. Из федерального бюджета выделено по 9 млн. руб. на каждое здание. Реставрационные  работы будут проводиться в 2019 году.

Проблемные вопросы, пути решения

На сегодняшний день уделяется огромное внимание развитию и сохранению культуры, обычаев и традиций народов нашей многонациональной республики. В каждом районе созданы самые благоприятные условия для обеспечения жителей качественными услугами в сфере культуры. Даже сельские клубы в большинстве случаев имеют  концертное и компьютерное оборудование, одежду сцены и сценические костюмы, что дает возможность работы по дальнейшему укреплению материально-технической базы учреждений.   

Первая из них – «стареющие» квалифицированные кадры. Все труднее привлечь в культуру молодых специалистов – артистов, хореографов, фольклористов, инструменталистов. Единственный путь решения – тотальная популяризация профессии в средствах массовой информации на уровне страны и республики и максимальная поддержка молодых специалистов на селе, в том числе и с использованием обязательных направлений.

Еще одна боль практически всех учреждений культуры – отсутствие собственного транспорта. Это делает крайне сложным участие в республиканских семинарских занятиях и курсах повышения квалификации (особенно для отдаленных районов). Даже там, где функционируют сельские клубы, выездные концерты артистов районных ДК, уровень мастерства которых  всегда выше, становятся праздником. 
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