  

          ОТЧЕТ

о деятельности 

культурно – досуговых учреждений  Порецкого района

за  2017 год

с. Порецкое
Введение, основные достижения 

Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система» Порецкого района Чувашской Республики (далее МБУ ЦКС)  включает в себя 16 структурных подразделений: 13 КДУ, 2 музея (Порецкий историко-краеведческий музей и музей академика Алексея Николаевича Крылова) и 1 картинную галерея.  7 КДУ района модернизированы, имеют все необходимое для деятельности современное оборудование комплект сценических костюмов. На Порецкий районный Дворец культуры (далее РДК) возложена функция по методическому обеспечению и координации деятельности  12 сельский домов культуры (далее СДК).


Работа МБУ строилась под руководством отдела культуры, по делам национальностей, архивного дела и информационного обеспечения администрации Порецкого района. КДУ работали в тесном партнерстве с районной администрацией, муниципальными образованиями района, с учреждениями образования, специалистами по молодежной политике, комиссией по делам несовершеннолетних, Советом ветеранов, Женсоветом, правоохранительными органами, что повысило эффективность и результативность  культурно-досуговой деятельности.   

  В 2017 году КДУ  Порецкого  района приняли активное участие в акциях и конкурсах, как в республиканских, так и в межрегиональных и российских; сотрудничали с районными общественными организациями; участвовали в районных акциях, фестивалях и районных мероприятиях; совершенствовали методы и формы своей работы;  применяли в работе новые информационные технологии.

Самым большим и значимым мероприятием 2017 года, в котором приняли непосредственное участие работники культуры и самодеятельные коллективы Поречья, стало проведение Дня республики в Порецком районе. Была проделана огромная подготовительная работа по благоустройству территории проведения праздника и по участию творческих коллективов в концертной программе. Свое мастерство представили народные умельцы. Высокий уровень проведения Дня республики был отмечен главой Чувашии М.В. Игнатьевым.

 Творческие коллективы района принимали активное участие в фестивалях и конкурсах разных уровней. 

Хореографическая студия «Зеркало» Порецкого РДК и ее руководитель Дарья Исаева отмечены Благодарственным письмом Фонда поддержки и развития детского и юношеского творчества «Парнас» «За достойный вклад в развитие отечественной культуры». 

В апреле 2017 года хореографическая студия «Зеркало» завоевала Диплом лауреата III степени Всероссийского конкурса «Хрустальная мозаика». 

Указанный танцевальный коллектив стал победителем Республиканского конкурса детско–юношеского театрального творчества «Сказочный фейверк», завоевав Диплом I степени.

Диплом II степени студия «Зеркало» награждена по итогам Республиканского конкурса детско–юношеского театрального творчества «Сказочный фейерверк».

Также студия «Зеркало» стала лауреатом III степени Открытого республиканского конкурса вокального, хореографического и декоративно – прикладного искусства «Новогоднее Волшебство».

Продолжили свою активную работу по развитию четыре коллектива МБУ «Централизованная клубная система», имеющие звания «народный». На сегодняшний день звание народных коллективов имеют народный ансамбль русской песни «Поречанка» и народный детский фольклорный ансамбль «Коляда» (рук. Е. Карпова), народный театр «Маска» (руководитель М. Соболева) Порецкого РДК и народный ансамбль народной песни «Эрзянка» Напольновского СДК (руководитель Л. Сазгина). Коллективы успешно участвуют в различных фестивалях и конкурсах.

Народный ансамбль русской песни «Поречанка» является национальным достоянием села и района. Творческий сезон для ансамбля насыщен разнообразными мероприятиями. В течение всего года коллектив принимает участие в разнообразных концертных программах, фестивалях и конкурсах, как районного значения, так и республиканского. Так же ансамбль стал известен и далеко за его пределами, являясь участниками различных фестивалей и конкурсов.

В феврале 2017 года народный ансамбль русской песни «Поречанка» (руководитель Елена Карпова) на 2-ом межрегиональном конкурсе-фестивале "С любовью к песне" памяти Заслуженного работника культуры Чувашской Республики СЕРГЕЯ МУХОМОРОВА представил две сложные разнохарактерные композиции без музыкального сопровождения: песню «Баллада о солдате» и плясовую белгородской области «В нас по улице ветёр». Жюри высоко оценило исполнительское мастерство коллектива. Ансамбль был удостоен высшей награды конкурса - Гран-при. В номинации «Солисты» солистка ансамбля Екатерина Стёксова завоевала Диплом I степени.  

Коллектив принимает активное участие в национальных праздниках и фестивалях в подддержку малых народностей. Дуэт ансамбля «Поречанка» Марина Соболева и Екатерина Стёксова принял участие в республиканском конкурсе исполнителей мордовской песни «Там, на реке Рав» в республике Татарстан. Разножанровые и разнохарактерные песни на мордовском языке исполнил народный вокальный ансамбль народной песни «Эрзянка» Напольновского сельского Дома культуры. Коллективы были отмечены Благодарностью ассамблеи народов Татарстана и Дома дружбы народов Республики Татарстан.
В традиционном ежегодном фестиваля национальных культур «Жар птица» в апреле 2017 г. принял участие  народный детский фольклорный ансамбль «Коляда», представив на сцене обряды годового земельного круга. По результатам коллектив был награжден Дипломом участника.

За активное участие в XXVI Межрегиональном фестивале мордовского народного творчества «Арта» народный ансамбль русской песни «Поречанка» получил Благодарность от Мордовского культурного центра Чувашской Республики.

За отчетный период коллектив народного театра «Маска»  стал дипломантом  республиканского фестиваля-конкурса любительских театров «Всегда театр», показав отрывок  из спектакля  по пьесе Владимира Гуркина  «Любовь и голуби». Жюри высоко оценило игру наших самодеятельных артистов. По результатам конкурса в номинации «Лучший отрывок из спектакля», коллектив награжден дипломом I степени. В номинации  «Лучшая женская роль» (взрослый состав) Лиля Николаева, участница народного театра Порецкого РДК за исполнение роли Надежды в спектакле «Любовь и голуби» награждена дипломом I степени. В номинации «Лучшая мужская роль» (взрослый состав) Александр Горяинов, участник народного театра Порецкого РДК за исполнение роли Дяди Мити, награжден дипломом I степени. В номинации «Лучшая режиссура» дипломом II степени награждена Марина Соболева - режиссер народного театра. 

           Кирилл Низов стал Лауреатом первой степени, Межрегионального конкурса художественного слова имени народной артистки СССР Веры Кузьминой. Кирилл так же лауреат районного конкурса «Новые имена-2016», в номинация  «Чтецы, мастера разговорного жанра»: награжден Диплом 1 степени.  
Коллективы Порецкого РДК приняли участие в православном районном фестивале «Под рождественской звездой» и были награждены Алатырско-Порецкой епархией Чувашской митрополии Дипломами Лауреатов.
Лучшим работником сельских учреждений культуры по федеральному конкурсу в 2018 году были признаны: заведующая районным историко краеведческим музеем Т.Н.Куртыгина, балетмейстер Порецкого РДК Д.М.Исаева, заведующий Антипинской сельской библиотекой Т.А.Шпарева,  в 2017 году –заведующий художественно постановочной частью Порецкого РДК Е.А.Карпова , в 2015 году – заведующая Порецкой детской библиотекой Лариса Карташова. В 2017 году стипендиатами главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность стали заведующий Анастасовским СДК Надежда Гаврилова и заведующий Никулинским СДК Анна Байкова. В 2018 году – стипендиатом является заведующий  Мишуковским СДК Елена Зубкова. 

Действующие муниципальные программы сохранения и развития культуры
Деятельность учреждений культуры Порецкого района построена в рамках муниципальной программы Порецкого района «Развитие культуры и туризма» на 2014–2020 годы.  

Деятельность КДУ Порецкого района в определяющей степени регулировалась федеральным законодательством: Указом Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». 

Продолжилась работа по противодействию коррупции: «Антикоррупционная политика  муниципального бюджетного учреждения «Централизованная клубная система» Порецкого района Чувашской Республики, реализовывались План антикоррупционных мероприятий в МБУ «Централизованная клубная система» Порецкого районаи и «Положение о выявлении и урегулировании конфликта интересов», а также  «Положение о порядке информирования работниками работодателя  о случаях склонения их к совершению коррупционных  нарушений и рассмотрения таких сообщений в   учреждении».
Реализация плана мероприятий Года экологии

и Года Матери и Отца
В рамках Года экологии в районе проходила фотовыставка родных мест «Здесь всё моё, и я отсюда родом».

 Наш родной край отличается от любых других мест своей природой. Она неповторимая и единственная во всем мире. Родные, знакомые с детства места — это то, что вселяет в нас силы, восхищает нас своей красотой. Фотовыставка – это попытка привлечь взгляд зрителя к простой и, в то же время уникальной, природе родных мест, к милым сердцу просторам и животному миру наших лесов и полей. Это и желание обратить внимание на беззащитность, и ранимость тихой природы, которой нужны наша охрана, поддержка и, безусловно, любовь!
Работники культуры Порецкого РДК организовали для учащихся Порецкой СОШ экологический час, посвященный Году экологии. Учащиеся обсуждали важность сохранения природы. Делились идеями. По завершении беседы участники посмотрели видео фильм «Как сберечь голубую планету».
в Кудеихинском СДК, состоялась детская игровая программа «Звездный час». Она была направлена на знакомство детей с животным и растительным миром, с целью привить детям бережное отношение к окружающему миру родного края. Дети с интересом отвечали на вопросы, разгадывали шарады, загадки, составляли слова из слова «природа». Мероприятие прошло весело и познавательно.
Работниками культуры была проведена Акция по посадке деревьев, в которой приняли участие, молодежь  и представители старшего поколения села Напольное.
В рамках Года экологии в Анастасовском сельском Доме культуры проходила выставка детских поделок и рисунков об осени «Осень в гости к нам пришла».

Выставка осенних поделок — это настоящее соревнование талантов. Даже не соревнование, а показательные выступления! На что только горазды дети! Все работы получились на славу! Чудеса Золотой осени в очередной раз удивили и поразили своей красотой! Все, кто увидел нашу выставку, получили массу приятных эмоций и впечатлений. Даже у самых важных, строгих и уставших взрослых на лицах появлялись светлые улыбки от встречи с необычной рукотворной красотой. А уж как эмоционально дети выражали свой восторг, увидев среди множества поделок свою единственную, лучшую, на их взгляд, поделку! Они наперебой рассказывали, как мастерили свой шедевр.
В рамках мероприятий Года экологии в России с  детьми дошкольной группы МБОУ «Семеновская СОШ» с. Октябрьское был проведен экологический праздник на природе «В мире цветов».

Цель мероприятия – сформировать у  дошколят интерес к миру цветов, расширить представление детей о многообразии мира цветов, закрепить названия цветов.

А.Егорова, художественный руководитель Антипинского СДК вначале праздника сказала, что мир цветов таинственен и чудесен. Тысячи видов украшают нашу планету. Ярчайшим проявлением любви разных народов к ним издавна являются праздники цветов.
«Этот удивительный мир» Под таким  названием  прошло мероприятие, которое провели  с  ребятами  работники  Семеновского сельского Дома культуры. Оно было посвящено году экологии,  дети с удовольствием играли в игры, участвовали в конкурсах, отвечали на вопросы викторины. Затем ребята раскрасили картинки на экологическую тематику. Отличившиеся ребята получили сладкие призы. Закончилось мероприятие дискотекой.
Мероприятия, в рамках Года Матери и Отца, направлены на сохранение традиционных семейных ценностей, повышение престижа материнства и отцовства, формирование у молодых граждан ответственного отношения к созданию семьи.

С этой целью в учреждениях культуры Порецкого района проводились разнообразные мероприятия, которые формируют у детей уважительное отношение и чувство принадлежности к своей семье, способствующие углублению представления детей о семье, ее членах через беседы, игры и упражнения. Воспитание у детей доброе и внимательное отношение к маме и папе, стремление помогать им, дают первоначальные представления о родственных отношениях (сын, мама, папа, дочь и т. д., знакомят детей с профессиями близких людей, подчеркивая значимость их труда, формируют интерес к профессиям родителей.

Проводились беседы с детьми об их родителях, готовили с детьми подарки, разучивали стихи и песни. Родители совместно с детьми оформляли стенгазеты «Мой папа – самый лучший!», где помещали фотографии, составляли небольшие рассказы о папах. Были организованы выставки рисунков «Моя мама», поделок «Подарок для мамы».

В рамках дня Международного дня семьи в Порецком РДК состоялся круглый стол с семьями Порецкого района - финалистами республиканского конкурса «Семья года». Каждый человек, начиная самостоятельную жизнь, создавая семью, однажды встает перед выбором: перебраться в большие и малые города или остаться жить и трудиться на родной земле. Именно этой теме был посвящен круглый стол, в котором приняли участие активные семьи, которые сегодня закладывают прочный фундамент будущего района и республики. После знакомства с семьями состоялся диалог, в ходе которого были обсуждены вопросы поддержки многодетных семей, коснулись социальных выплат. В работе круглого стола принял участие глава администрации Порецкого района. Обращаясь к присутствующим, пожелал, чтобы дети росли здоровыми и успешными, ставили перед собой амбициозные цели, не боялись трудностей, хорошо учились, чтобы в дальнейшем стали хорошими специалистами и своими делами прославили Порецкий район и Чувашию.

В Ряпинском клубе прошла игра-викторина «Моя любимая семья». Дети узнали, почему семья- это 7-я, слушали  стихотворения и пословицы о семье, разгадывали загадки, играли. Дети с удовольствием рассказывали о своих семьях. А затем каждый нарисовал рисунок «Моя семья».
В стенах Мишуковского СДК прошла развлекательная программа для детей под названием «При солнышке тепло, при матери добро» посвященная году Матери и Отца в Чувашии.

На мероприятие собралось много меленьких детишек с их родителями.

В начале, всех приветсвовала заведующая художественной  частью Зубкова Марина Анатольевна. Она рассказала всем ,чему посвящено это мероприятие и начала игры с детьми.

В конкурсе «Какая моя мама?» участвовали все без исключения дети. В нём они по очереди называли – «какая мама?». В следующем конкурсе «Устами младенцев», дети не называя слова, объясняли его для мам. В конкурсе для мам «мамина радость» ,мама с завязанными глазами должна была отгадать своего ребёнка. Также, для мам прошла викторина «Мамина смекалка». 

Мероприятие закончилось чаепитием и небольшой детской дискотекой.

Мероприятия всероссийского, межрегионального,

республиканского уров-ня, проведенные на территории

района (города) и организованные КДУ
Порецкий район в этом году завоевал право стать второй центральной площадкой празднования в Чувашии Дня Республики.

Торжественное открытие Дня Республики в Порецком районе состоялось на главной сцене села Порецкое. В главном празднике приняли участие Глава Чувашской Республики Михаил Игнатьев, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Вадим Николаев, депутаты Государственной Думы Российской Федерации Леонид Черкесов и Алена Аршинова, Председатель Государственного Совета Чувашской Республики Валерий Филимонов, глава Порецкого района Леонид Васильев, глава администрации Порецкого района Евгений Лебедев и другие официальные лица.

Праздник продолжился XXV Всероссийским фестивалем народного творчества «Родники России». Творческими номерами порадовали вокальный ансамбль «Родник» Ивановской области, народный ансамбль гармонистов и частушечников «Завалинка» Тверской области, народный самодеятельный коллектив, фольклорный ансамбль «Поморочка», народный ансамбль «Мы-вятские» Кировской области. Изюминкой всей праздничной программы стало выступление театра Сычжоуской оперы провинции Аньхой Китайской Народной Республики в количестве 27 человек, а также коллективы из самых ближних городов нашей республики Шумерля и Алатырь. В праздновании Дня Республики  приняло участие 16 коллективов – всего 139 человек.
Для гостей праздника в Порецком районе были развернуты многочисленные выставки народного творчества.
В рамках Дня Республики село Порецкое встречало почетных гостей и участников Межрегионального фестиваля мордовского народного творчества «Арта». В этом году праздник «Арта» проводился в 26-й раз. Все лучшее смогли представить на празднике коллективы Порецкого, Алтышевского, Напольновского, Сыресинского сельских поселений, и творческие коллективы из Мордовии. Много поздравлений и  теплых слов было высказано гостями фестиваля. Были вручены почетные грамоты и благодарности. С концертной площадки звонко звучали мордовские песни в исполнении коллективов. Народные и эстрадные песни на мордовском и русском языках трогали сердца зрителей.
В Порецком районе прошла акция «Ночь кино». В городах и районах республики в этот день работали многочисленные площадки – это кинотеатры, заведения кинопроката, дворцы и дома культуры, библиотеки, на которых проходили бесплатные сеансы.

Участие в этой акции принял и Порецкий район. Для поречан кинопоказ стал продолжением праздничных мероприятий, посвященных Дню села и 90-летию Порецкого района. Киноплощадки были организованны в Напольновском, Кудеихинском, Козловском, Семеновском и Сиявском сельских домах культуры, а также в зрительном зале Порецкого РДК. 
Районные (городские) мероприятия, организованные КДУ
День малой деревни Крылово в этом году отмечали в  праздник Военно-Морского флота. И это неспроста, ведь Крылово - родина великого советского кораблестроителя, механика и математика, академика Академии наук СССР, Героя Социалистического труда Алексея Николаевича Крылова.

Открыл праздник глава Семеновского сельского поселения Сергей Мясников. Он поблагодарил жителей глубинки за то что чтят традиции и ежегодно в этот день собираются на праздник. Он много теплых слов высказал жителям, которые не покладая рук трудились и трудятся на благо своей малой родины и Порецкого района.

После торжественной части праздник продолжили артисты художественной самодеятельности – ансамбль «Семеновна». Радовали всех участников праздника сольныеми выступлениями местные артисты.
Праздник песни, труда и спорта "Акатуй" традиционно проводится после завершения всего комплекса весенне-полевых работ, поэтому особое внимание здесь уделяется труженикам сельского хозяйства, передовикам производства. Вместе с тем праздник демонстрирует богатую самобытную культуру Порецкого края, хлебосольство и гостеприимство поречан.  

В районе 12 поселений. Каждое сельское поселение старалось удивить гостей своими талантами. У каждого своя история свои традиции, о чем наглядно рассказывали представленные ими экспозиции.

С каждым годом интерес к народному промыслу повышается.  На центральной площади с. Порецкое разместились подворья поселений района, в которых были выставлены национальные блюда и домашние напитки. Посетителям демонстрировались секреты национальных ремесел, легенды и сказки, песни и танцы, обряды и традиции. Гостей встречали творческие коллективы в народных костюмах. Здесь же были организованы выставки работ народных умельцев разнообразные поделки, вышивки, предметы народного промысла, крестьянского быта.

Испокон веков Порецкие рукодельницы славятся своим мастерством.  Гостям была продемонстрирована работа ткацкого станка, возраст которого уже больше ста лет.

Среди разнообразной утвари и предметов обихода гости могли увидеть старинную детскую зыбку, вырастившую не одно поколение поречан. Здесь же были представлены ручные прялки, тканные на ткацком станке дорожки, полотенца ручной вышивки с русскими, мордовскими и чувашскими орнаментами. Праздник открыл сводный хор работников культуры Порецкого района (60 чел). В концертной программе приняли участие лучшие творческие коллективы и солисты района.
Участие в республиканских мероприятиях,

организованных РЦНТ «ДК тракторостроителей»
Народный ансамбль народной песни «Эрзянка» Напольновского СДК принял участие в республиканском фестивале национальных костюмов «Чувашия многоликая». Были представлены 7 видов  мордовских национальных костюмов:  современный стилизованный сценический костюм, свадебный костюм невесты, в котором приглашались гости на свадьбу, костюм свахи, старинный повседневный женский костюм начала 19го века,  костюм этнографической группы эрзя, современный повседневный костюм, мужская праздничная рубаха. Также представлена выставка старинного быта мордвы. Коллектив исполнил попурри на тему народных мордовских песен.
На заключительный тур конкурса из Порецкого района был приглашен Кирилл Низов, участник кружка «Художественное слово»  Порецкого РДК. Кирилл  победил в районном этапе конкурса, который проводился на сцене Порецкого РДК в марте 2017 года. Затем видео с записью было отправлено на следующий этап, заочный. Жюри определило победителей, в числе, которых и Кирилл Низов. Он стал лауреатом первой степени в номинации «Поэзия».
На республиканском фестиваль-конкурсе любительских театров «Всегда театр» Порецкий район представлял народный театр «Маска» Порецкого РДК, который представил на суд жюри отрывок  из спектакля  по пьесе Владимира Гуркина  «Любовь и голуби». Жюри высоко оценило игру наших самодеятельных артистов. По результатам конкурса в номинации «Лучший отрывок из спектакля», коллектив награжден дипломом I степени. В номинации  «Лучшая женская роль» (взрослый состав) Л. Николаева, участница народного театра Порецкого РДК за исполнение роли Надежды в спектакле «Любовь и голуби» награждена дипломом I степени. В номинации «Лучшая мужская роль» (взрослый состав) за исполнение роли Дяди Мити, награжден дипломом I степени А. Горяинов, участник народного театра Порецкого РДК. В номинации «Лучшая режиссура» дипломом II степени награждена руководитель театра.
Развитие национальных культур народов Чувашии
Порецкий район – многонациональный. Из покон веков в мире, дружбе и согласии здесь проживают русские, мордва и чуваши, татары, украинцы и др. В Поречье не возникает межнациональных конфликтов. Здесь, как нигде в республике – много разнонациональных браков. Уважительному отношению ко всем народам здесь учат с детского сада. Особую роль в дело развития национальных культур Чувашии вносит и сфера культуры. В течение года в районе проходит множество интересных по форме и содержанию мероприятий.

Ежегодно на порецкой земле проводится межрегиональный фестиваль мордовской культуры «Арта» и традиционный весенний фестиваль детского мордовского творчества «Чипайне».

«Чипайне», что в переводе означает «Солнышко» проводится с 2003 года. Фестиваль призван раскрыть мордовское народное творчество во всем его многообразии и познакомить с  национальными ценностями, этнокультурными особенностями, выраженными в танцевальном, песенном и других видах искусства.

В 2017 году фестиваль проводился  уже в четырнадцатый раз, но впервые в с. Порецкое. Послушать юных исполнителей мордовской песни собрались все любители творчества и гости. А посмотреть здесь было что: песни, стихи, танцы, инсценировки зажигательно демонстрировали юные артисты из сел Порецкого, Сыреси, Напольного и Рындина.

Концертная программа прошла на одном дыхании. Своими выступлениями зрителей порадовали коллективы детских садов райцентра «Сказка» и «Колокольчик», дошкольных групп Порецкой и Сыресинской школ. Наряду с дебютантами фестиваля, здесь выступали и те, кто уже не первый раз выходит на сцену и уже добился определенных успехов - участники младшей танцевальной группы хореографической студии «Зеркало» районного Дворца культуры.

День народного единства, приуроченный к годовщине изгнания из Кремля польских интервентов, занимает особое место среди государственных праздников современной России. Он связан с событиями 1612 года - подвигом наших предков, которые сплотились во имя свободы и независимости Родины. Это праздник патриотизма, взаимопомощи и единения вокруг общих целей, которыми по праву гордится многонациональный народ России. Вся Россия отмечает этот день и по всей стране проходят праздничные мероприятия. Во всех учреждениях культуры Порецкого района прошли тематические беседы, исторические, информационные и познавательные часы, викторины, культурно-массовые мероприятия, посвященные Дню народного единства.

В районном Дворце культуры свое творчество и талант продемонстрировали зрителям детские и взрослые коллективы и солисты организаций района. Все концертные номера сопровождались видеорядом на большом экране. Прозвучали песни, стихи о России, единстве, патриотизме. Завершила программу большая хореографическая  композиция «Люблю тебя, село мое родное».

В Кудеихинском СДК в исполнении участников художественной самодеятельности  прозвучали стихи о родине, о России. Группой «Берегиня» были исполнены песни «Кто вырос в России», «Ах ты Русь моя». Солисты порадовали песнями «Дороги России», «От чего так в России березы шумят».
В Напольновском СДК в праздничной программе приняли участие лучшие творческие коллективы и молодежь с. Напольное. Концерт сопровождался мультимедийной презентацией, ознакомившей зрителей с историей становления Руси.
В Семеновском СДК в праздничной программе приняли участие вокальный ансамбль «Семёновна», солисты, чтецы, прозвучали народные и эстрадные песни. В Антипинском СДК в ходе концертной программы зрителям было показано театрализованное представление о Минине и Пожарском, об их великом  подвиге.
Нематериальное культурное наследие, декоративно-прикладное и изобразительное творчество
Время сметает с лица земли много, но ничто не способно уничтожить такую потребность человека, как стремление к красоте. Красота живет в материалах, которые человек использует в своем творчестве, извлекая из них красивые предметы быта, одежду - все, что украсит его жизненную дорогу, а выставка - результат деятельности, один из способов передачи его вдохновения и мастерства. 

Жители Порецкого района проявляют большой интерес к признанным мастерам декоративно-прикладного творчества и творческим экспериментам начинающих мастеров.

За год в районе функционировало большое количество разнообразных выставок.

По традиции в дни пасхальных праздников своим разнообразием радовала глаз районная выставка «Пасхальные мотивы».

Самым ярким событием стали выставки сельских поселений ко Дню Чувашской Республики. Настоящие сельские подворья с домашней утварью, живностью, работами народных умельцев развернулись прямо под открытым небом на праздничной площадке. А сельские мастерицы радовали гостей национальными блюдами.

Неподдельный интерес гостей вызывала выставка гармоней поречанина Юрия Козлова, в его коллекции насчитывается более 50 музыкальных инструментов, а самой старинной гармошке почти 100 лет. 

Представленные сельскими поселениями экспозиции рассказывали посетителям о богатой истории и самобытной культуре той местности, которая представлена, а поречане смогли продемонстрировать уникальные обычаи своих предков, вписывая новые достижения в летопись истории района.
Также на празднике функционировала выставка «Земли моей талантливые люди», где был представлен самый широкий спектр традиционных ремесел, бытующих в Порецком районе. Здесь были представлены бисерные работы, кружевоплетение, резьба по дереву и лозоплетение, лоскутное шитье и вышивка. Выросло мастерство мастеров  из маленьких сел и деревень. 
Такие выставки популяризируют традиционную культуру, ее достижения, способствуют возрождению и развитию ремесел. А фотовыставки уже давно стали приметой времени, они - неотъемлемая часть крупных районных выставок.

В 2012 г., в рамках празднования Дня сел и деревень стали традиционными фотовыставки, как пропаганда положительного имиджа района, а также популяризация фотографии как вида искусства. 

Также в районе стало традицией проводить детские выставки рисунков. Координация учреждений культуры, школ, сельских администраций, позволили придать выставкам социально-культурную значимость. Вернисаж выставок всегда в дуэте с музыкальным оформлением. Значимость выставки подчеркивается присутствием на них представителей администрации района и СМИ.
Результат большой комплексной работы методистов, проводимой в селах района - возросло количество умельцев. Мы открыли для себя новые виды прикладного творчества, которыми занимаются селяне, выросло и качество представляемых изделий традиционных ремесел. Методическое сопровождение было обязательным при организации выставок. С руководителями СДК проводились консультации по теме «Методика организации и проведения выставок изобразительного и декоративно-прикладного искусства», прошел час полезного совета «Требование к этикетажу работ, представляемых на выставках». Благодаря проведению выставок, у специалистов появилась возможность определить потенциал развития творчества, а у участников - стимул к дальнейшему развитию. Выставочная деятельность учреждений культуры Порецкого района - это еще одна ступенька к большому духовному пласту нашей культуры, ведь мастер, художник несет свое добро, величие и красоту по жизненному пути, утверждая этим духовные ценности человека. 

Клубные формы работы и любительская деятельность
Кружки и любительские клубные объединения традиционно остаются одной из  основных сфер деятельности клубного  учреждения. Их количество является  одним из ключевых показателей эффективности  работы. Объединения обладают значительным потенциалом  оказания информационно – образовательных услуг. Показателями качества работы объединений являются стабильность  личного состава, участие в смотрах и конкурсах творческого мастерства, положительная оценка деятельности общественностью (публикации в СМИ), благодарственные письма и грамоты. В 2017 году клубные учреждения Порецкого района осуществляли целенаправленную деятельность по сохранению традиций народной культуры, развитию самодеятельного художественного творчества, улучшению культурно-досуговой деятельности. 

В Порецком районе функционирует:

Всего 147 формирований с числом участников в них 2157 человек. Из них: 67 формирований для детей с числом участников 865 детей, 32 формирования для молодёжи с числом участников 453 человек.

Любительских объединений и групп, клубов по интересам: 

Всего 45 с числом участников в них 892 человек.

Всего формирований самодеятельного народного творчества:

100 формирований с числом участников в них 1219 человек. Из них для детей 51 формирование числом участников в них 623 человек. Для молодёжи 18 формирования с числом участников в них 260 человек.

В каждом КДУ района действуют танцевальные, театральные и вокальные кружки, где занимаются молодёжь, подростки и взрослое население. 

В Порецком районном Дворце культуры более 20 лет функционирует хор ветеранов «Поречье» (рук. С. Шильникова). Коллектив – постоянный участник всех мероприятий района. С участниками хора проводятся творческие встречи, организуются различные тематические  мероприятия.   Сейчас в коллективе 15 человек. Почти каждый член хора – солист и проявляет яркие индивидуальные способности. Коллектив - одна дружная семья. Всех вместе сплачивает и объединяет любовь к песне. Основным направлением деятельности хора  является  вокально-хоровой жанр. Коллектив исполняет патриотические, народные, фольклорные, авторские песни, классику.  

Есть среди хористов свои поэты: Антонина Ивановна Дугаева и Алексей Владимирович Ярченков. Антонина Ивановна пишет не только стихи, но и музыку к своим песням. В прошедший отчетный период хор ветеранов провел насыщенную, плодотворную деятельность. Принимали участие в республиканских, районных конкурсах и фестивалях. 
Коллектив принимает участие во всех крупных концертных программах Порецкого РДК. Готовит тематические вечера.

В районе 4 творческих коллектива имеют звание «народный». Наличие  у коллективов звания «народный» дает возможность не только обеспечить дополнительное финансирование, но и служит стимулом  для работы и роста профессионального мастерства   руководителей    участников коллективов.
В Порецком РДК много лет активно развивается народный детский фольклорный ансамбль «Коляда» (рук. Е. Карпова). В репертуаре коллектива – обряды годового земельного круга, народные песни, игры, театрализации. Ансамбль – активный участник районных праздников, победитель различных конкурсов и фестивалей, желанный гость различных мероприятий. «Коляда» тесно сотрудничает с детским театральным коллективом Порецкого РДК «Золотой ключик». Многие мероприятия на районной сцене находят воплощение в результате взаимного творчества и сотрудничества.

В 2017 году исполнилось 10 лет с того момента, когда ансамбль «Коляда» впервые получил почётное звание «Народный самодеятельный коллектив». Основная цель создания и развития фольклорных ансамблей – сохранение и преумножение культурного наследия страны, пропаганда народной песни. С этой целью коллектив успешно справляется.
Детский фольклорный ансамбль «Коляда» создан в марте 2000 года при Порецком РДК заслуженным работником культуры Порецкого района Ольгой Корсаковой.
С октября 2010 года коллективом руководит Елена Карпова. Своим творчеством ансамбль пропагандирует устное народное творчество, русские традиции и обряды. В том числе и Порецкого района. Участники ансамбля - учащиеся Порецкой СОШ от 7 до 14 лет. Состав самодеятельного коллектива ежегодно обновляется и пополняется. Приходят новые юные артисты.
Народный детский фольклорный ансамбль  «Коляда» играет важную роль в возрождении и сохранении фольклорного наследия, по сути, являясь звеном между прошлым и будущим поколениями нашего народа. В репертуаре коллектива – обряды годового земельного круга: «Весёлые святки», «Весна-красна», «Капустные вечерки» - («Воздвижение»), Троицкий обряд «Берёзонька», а также народные хороводные, плясовые, шуточные песни, игры, театрализации, небылицы, народные игры.

Свое звание «народный» ансамбль «Коляда» подтверждает каждые три года, постоянно повышая свой уровень  исполнительского мастерства, обогащая и пополняя репертуар новыми произведениями и постановками.
Среди коллективов, завоевавших популярность у зрителей народный ансамбль «Поречанка»  (рук. Е. Карпова). Ежегодно народный ансамбль русской песни радует своим творчеством зрителей в концертных программах, посвященных: Дню матери, Дню защитников Отечества, Международному женскому дню, а также ко Дню добра и уважения – Дню пожилого человека. Даря «мудрому» поколению красоту народной песни, ансамбль дарит  теплоту и вдохновение. 

Ансамбль является украшением любого мероприятия районного  значения, и считается национальным достоянием Порецкого района. В своей работе старается популяризировать различные стили пения. Репертуар ансамбля разнообразен, есть как русские народные песни в современной обработке, так и  авторские. Очень полюбились зрителю задорные казачьи песни. Хорошо воспринимаются зрителем лирические и патриотические песни.

Народный ансамбль русской песни «Поречанка» выезжает  на праздники сёл и деревень района, где их ждут с нетерпением зрители от мала до велика. На  любом празднике села или  деревеньки, народный ансамбль русской песни «Поречанка» - это, прежде всего, «отдушина» для зрителя. Именно поэтому ансамбль старается тщательно продумывать свой репертуар. В программе народного коллектива: выступление солистов, дуэтов и трио.     

«Поречанка» - постоянный участник районного фестиваля русского фольклора «Родные напевы», что проводится на родине великого земляка, академика-кораблестроителя А.Н.Крылова. Здесь ансамбль участвует не просто как представитель русской культуры, но и как носитель культурного наследия района, т.к. в репертуаре ансамбля имеется фольклорный репертуар родного края.

Еще один народный коллектив - народный театр «Маска» (рук.М.Соболева). В этом году он принял участие в республиканском фестивале-конкурсе любительских театров «Всегда театр», который проводился с  января  по  апрель 2017 года. В фестивале приняли участие  все районы и города Чувашской Республики, всего - 84 театральных коллектива с количеством участников 716 человек. Они показали 105 номеров.
Народный театр «Маска» представил на суд зрителей и жюри отрывок из фильма «Любовь и голуби». Раскрывая образы и характеры любимых героев известного фильма, театралы никого не оставили равнодушным. Артистам удалось передать дух кинокартины и донести до зрителя переживания своих героев.
Члены жюри отметили искреннюю игру актеров, позволяющую поверить в происходящее на сцене. Также был отмечен и профессиональный рост самого народного театра.
По результатам конкурса в номинации «Лучший отрывок из спектакля», коллектив награжден дипломом I степени.

В номинации  «Лучшая женская роль» (взрослый состав) Лиля Николаева, участница народного театра Порецкого РДК за исполнение роли Надежды в спектакле «Любовь и голуби» награждена дипломом I степени.

В номинации «Лучшая мужская роль» (взрослый состав) Александр Горяинов, участник народного театра Порецкого РДК за исполнение роли Дяди Мити, награжден дипломом I степени.

В номинации «Лучшая режиссура» дипломом II степени награждена Марина Соболева - режиссер народного театра Порецкого РДК за постановку отрывка из спектакля по пьесе Владимира  Гуркина  «Любовь и голуби».
Одним из хранителей исполнительских певческих традиций, старинных мордовских и русских народных песен, а также песен современных композиторов является Народный вокальный ансамбль народной песни «Эрзянка».

Почти все участники ансамбля являются выходцами  из старинного живописного  мордовского села Напольное, Центра Мордовской культуры Чувашской Республики.

С 2012 года ансамблем «Эрзянка» руководит Л. Сазгина. «Эрзянка» уже  25 лет на сцене. За все это время ансамбль внес  большой вклад в дело пропаганды старинных эрзянских песен, песен своего села.
Хореографическая студия «Зеркало» работает под руководством молодого и талантливого специалиста Дарьи Исаевой. Коллектив и его руководитель отмечены Благодарственным письмом Фонда поддержки и развития детского и юношеского творчества «Парнас» «За достойный вклад в развитие отечественной культуры». 
В апреле 2017 года хореографическая студия «Зеркало» завоевала Диплом лауреата III степени Всероссийского конкурса «Хрустальная мозаика». 

Указанный танцевальный коллектив стал победителем Республиканского конкурса детско–юношеского театрального творчества «Сказочный фейверк», завоевав Диплом I степени.
Дипломом II степени студия «Зеркало» награждена по итогам Республиканского конкурса детско–юношеского театрального творчества «Сказочный фейерверк».
Также студия «Зеркало» стала лауреатом III степени Открытого республиканского конкурса вокального, хореографического и декоративно – прикладного искусства «Новогоднее Волшебство».
Надо отметить, что в коллективе с младшего возраста занимаются хореографическим искусством, любят музыку и активно участвуют во всех мероприятия села и района. Девочки как на подбор – красавицы и умницы. Студия принимает активное участие во всех проводимых мероприятиях  районного Дворца культуры, а так же в районных и республиканских фестивалях  и конкурсах. 

С 2013 года в РДК работает детская вокальная студия «Браво».  Ее руководителем является Е.Карпова. За это время ее участники – четырнадцать детей в возрасте  от 2,5 до 15 лет – со своими номерами стали настоящим украшением концертных программ, посвященных таким праздникам, как День матери, 8 Марта, 23 февраля и др.

Что такое занятия в студии? Это не просто репетиции  и подготовка к концертам. Это живое общение, шутки и смех, это споры, как сделать номер лучше, а, порой, и слезы. Но самое главное – это сближение родителей и детей, ведь мамы тоже задействованы в постановке концертных номеров, подборе костюмов, это умение держаться на сцене, быть раскрепощенным перед многочисленным зрительным залом, что, несомненно, только идет на пользу маленьким поречанам.

Гордостью также являются: детская студия-спутник театрального направления «Юность», хореографическая группа «Дива», танцевальный коллектив и другие.

Ярким украшением концертных программ всегда является выступление вокального ансамбля «Млечный путь», солистами которого являются Сергей и Александр Поляковы. В репертуаре коллектива – самые популярные хиты 70-х, 80-х, 90-х и современные известные песни. Выход этого коллектива зрители приветствуют бурными аплодисментами.
Культурно-досуговая деятельность КДУ
Основная задача всех КДУ Порецкого района - создание условий, способствующих вовлечению наиболее уязвимых слоев населения в социокультурную деятельность, с целью альтернативы асоциального проявления поведения подростков и молодежи.

На сегодняшний день благодаря модернизации Районный Дворец культуры  и 6 СДК располагают хорошей материально-технической базой, кадровым потенциалом для создания наилучших условий по организации творчества и досуга детей, формированию здорового образа жизни, реализации мероприятий по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию детей и подростков, проведению мероприятий, направленных на поддержание семейных традиций, гармонизации детско-родительских отношений, социальной интеграции детей-инвалидов.

По традиции, начало Нового года – это время, когда ДК старается в полном объеме предоставить услуги в организации досуга населения. В течение длительных новогодних праздников, коллектив КДУ  порадовали поречан рядом новогодних мероприятий. Основная нагрузка в реализации новогодних мероприятий легла на  творческую группу РДК. 

Театрализации вокруг новогодней елки с участием различных персонажей стали запоминающимися для детей и взрослых. Коллектив Порецкого РДК выезжал с театрализованными представлениями в сельские поселения.
Организация работы с детьми и подростками
Жизнь современных детей, подростков и юношества предельно насыщена, а потому требует больших затрат физических, психических и интеллектуальных сил. На этом фоне детский досуг, осуществляющийся преимущественно на основе игровой деятельности, помогает снять создавшееся напряжение, получить удовольствие от самых разнообразных досуговых занятий: игры и победы в ней, узнавания нового и возможности творить. В настоящее время в КДУ района сложилась целая программа давно полюбившихся ребятам мероприятий, насыщенных по содержанию, разнообразных по формам и методам проведения: театрализованные, развлекательные и конкурсно-игровые программы к 1 сентября, Дню защиты детей, Татьяниному дню, 8 марта, 1 апреля, 23 февраля, Дню святого Валентина, Дню Нептуна, Новому году и т.п.

С большим удовольствием участвуют ребята в мини-конкурсах красоты, вокальных и танцевальных конкурсах. Пользуются большой популярностью у детей и подростков на селе народные праздники и обряды – рождественские и крещенские колядки, Масленица, Троицкие заигрыши, Спасы, Ильин день, праздник Ивана Купала, посиделки и игры на Пасху, Покров, а так же познавательные фольклорные программы, народные игры и забавы.

Дети, подростки и молодежь – это самая активная и самая благодарная аудитория, которая требует к себе и повышенного внимания.

Культурно-досуговые учреждения, являясь для данной категории населения местом общения и досуга, способствуют раскрытию их способностей, содействуют воспитанию, просвещению и объединению в художественном творчестве, позволяют максимально раскрыть личностный творческий потенциал подрастающего поколения.  Современный ребенок должен легко ориентироваться в традициях отечественной и мировой культуры, в современной системе ценностей, должен быть готов и способен к активной социальной адаптации в обществе и самостоятельному жизненному выбору, самообразованию и самосовершенствованию. 

Наряду с системой образования в воспитании подрастающего поколения большое влияние оказывают клубные учреждения. Задача работников культуры – создать комфортные условия для организации активного целенаправленного отдыха,  реализации творческих способностей и дарований детей, подростков и молодёжи, разбудить уважение к себе и другим, помочь   выбрать правильный путь будущей жизни, помочь юным участникам клубных формирований выразить себя в творчестве. 

 Большинство мероприятий, проводимых для детей, подростков и молодежи в культурно – досуговых учреждениях Порецкого района направлены на:

- патриотическое воспитание;

- духовно- нравственное воспитание;

- предупреждения правонарушений среди подростков, формирование у детей и подростков стремления к здоровому образу жизни, воспитания у них культуры поведения, общение с окружающим миром

- профилактику терроризма среди подрастающего поколения;

- организацию летнего отдыха с детьми, подростками и молодежью в летний период.

Работа с детьми и подростками в клубных учреждениях района ведется совместно с общеобразовательными школами, учреждениями дополнительного образования и библиотеками. Особенно актуальна практика совместной деятельности в организации летнего отдыха детей, во многих культурно-досуговых учреждениях стало доброй традицией разрабатывать совместные планы по проведению различных мероприятий в каникулярный период. 
В новогодние каникулы в танцевальном зале состоялась праздничная детсткая дискотека, ведущими которой стали Дед Мороз и Снегурочка. Дети и подростки с большим интересом участвовали в различных конкурсах и играх вокруг зимней красавицы, танцевали под самые популярные композиции.

Летние каникулы – самое продолжительное время отдыха для учащихся в заведениях общего среднего или профессионального образования. В это время ребенку необходимо реализовать свою двигательную активность, недостаток которой накапливается за время учебного года. Отдых должен быть активным, творческим, познавательным и, конечно же, интересным. В то же время далеко не каждый родитель может предоставить своему ребенку возможность такого отдыха. Эту проблему работники культуры решают  совместно с общеобразовательными учреждениями. 
Начало летних каникул по традиции берет свой отсчет от замечательного летнего праздника «День защиты детей». 
      Ежегодно 1 июня в День защиты детей во всех учреждениях культуры района  проводятся разнообразные мероприятия. На площадке перед Порецким РДК состоялся большой праздник. На празднике каждый мог найти занятие по душе. Кто-то катался на пони, кто-то принял участие в конкурсе рисунков на асфальте, а кто-то танцевал вместе с юными артистами. Праздник удался, первый день лета и каникул дети встретили весело.

Торжественное закрытие благотворительного марафона «Именем детства, во имя детства» вновь прошло на территории Порецкого района. В церемонии принял участие председатель Чувашского регионального отделения Российского детского фонда Юрий Кислов. В третий раз район удостоился чести провести такое масштабное мероприятие на своей территории. Как отметил в своём приветственном слове Юрий Кислов, подводя итоги марафона, в этом году поречане пополнили копилку на 370 тыс. рублей и вновь стали бесспорными лидерами благотворительной акции. В акции приняли участие более 70 организаций Порецкого района.  Это лучший показатель по республике в расчёте на душу населения.

Юрий Кислов вручил Евгению Лебедеву сертификат на 50 тыс. рублей и наградил медалями «Меценат детства» от Чувашского регионального отделения «Российский детский фонд» индивидуальных предпринимателей Людмилу Сычаеву и Анатолия Страхова. 

Было отмечено, что благодаря марафону получают помощь многодетные и малообеспеченные семьи, дети с ограниченными возможностями, для больниц закупается новое медицинское оборудование, спецпрепараты, тренажёры, слуховые аппараты. Для образовательных учреждений приобретаются мебель, игрушки, книги, строятся детские площадки. На средства фонда появляется возможность поддерживать детские творческие коллективы, наиболее талантливые ребята получают специальные стипендии.
Деятельность в отношении  детей и подростков направлена на  развитие полноценной, разносторонней личности. Учреждением используются  разнообразные виды деятельности, создаётся особая микросреда, основанная на не формальности отношений, добровольности участия, свободе выбора досуговой и познавательной деятельности. В свободной, эмоционально насыщенной атмосфере наиболее ярко раскрывается индивидуальность каждого ребёнка, происходит обмен опытом, вырабатывается собственная жизненная позиция, формируются общественные интересы и качества, художественный и эстетические вкусы.

Основными видами деятельности учреждения для детей и подростков являются:

- познавательная деятельность - направлена на развитие познавательных интересов, накопление знаний и умений, формирование умственных способностей и прочее. Это различные  викторины, игры «Что? Где? Когда?», игровые программы с элементами познавательной деятельности;

- ценностно-ориентационная деятельность представляет процесс формирования отношений обучающихся к миру, формирование их убеждений, взглядов, усвоение нравственных и других норм жизни людей - всего того, что называют ценностями. Это цикл мероприятий для семей, имеющих детей, мероприятия гражданско - патриотической направленности;

- коммуникативная деятельность - направлена на создание среды общения, развития навыков общения, воспитание культуры общения. Это цикл мероприятий с конкурсными моментами, соревнованиями команд;

- досуговая  деятельность - означает содержательный, развивающий отдых, свободное общение – это различные концертные программы, детские конкурсы, гастроли цирков, детских  театров, развлекательные мероприятия в каникулярный период.
Детский блок празднования Дня Республики в Порецком районе открыл районный фестиваль детского мордовского народного творчества «Чипайне».

Праздник проводится с 2003 года. Фестиваль призван раскрыть мордовское народное творчество во всем его многообразии и познакомить с  национальными ценностями, этнокультурными особенностями, выраженными в танцевальном, песенном и других видах искусства. Фестиваль проводился  уже в четырнадцатый раз, но впервые в Порецком. Послушать юных исполнителей мордовской песни собрались все любители творчества и гости. А посмотреть здесь было что: песни, стихи, танцы, инсценировки зажигательно демонстрировали юные артисты из сел Порецкого, Сыреси, Напольного и Рындина.
Организация работы с молодежью

С древних времен образцом семейных отношений являлись князья Петр и Феврония Муромские - единственные на Руси святые, которые издавна почитаются нашим народом как покровители супружеской любви и семейного счастья. С ними и сегодня связывают надежды на помощь в обретении семейного благополучия многие юноши и девушки. В Домах культуры района тоже были проведены ряд мероприятий,  посвященных Дню семьи, любви и верности. Работники культуры Порецкого района постоянно заботятся о качественном улучшении содержания и форм своей деятельности по работе с детьми, подростками, молодёжью. Для достижения этого в основу своей работы они вкладывают структуру и характер их запросов. А также постоянно стремятся разрабатывать и включать в практику новые, нестандартные формы развлечения, просвещения, общения и творчества  подрастающего поколения.
Важной  формой работы с молодежью стали   праздники «День Российской молодежи», «Крепка семья – крепка держава», «День Российского флага», «Благовест», «День призывника».
Организация работы с  представителями старшего поколения
Одной из особенностей современной демографической ситуации является высокая численность лиц пожилого возраста. В перспективе  прогнозируется динамичное увеличение доли пожилых людей в составе населения. В соответствии с классификацией Всемирной организации здравоохранения к пожилому возрасту относится население в возрасте от 60 до 74 лет, от 75 до 89 лет - к старому, а 90 лет и старше – это долгожители.

В силу возрастных особенностей пожилым людям трудно адаптироваться к изменяющимся социально-экономическим условиям. В различных сферах жизнедеятельности им необходима гарантированная помощь со стороны государства  (муниципалитета).

Процесс старения населения обуславливает необходимость принятия мер, направленных как на усиление социальной защищенности пожилых граждан, так и на создание условий для их активного участия в жизни общества. Старение населения, как и наступление старости у отдельного человека, сопровождается ростом зависимости пожилых людей от экономически и социально активного населения. Неудовлетворительное состояние здоровья, неустойчивое материальное положение, снижение конкурентоспособности на рынке труда в предпенсионном и пенсионном возрасте - характерные черты положения значительной части пожилых людей.

Многие пожилые люди в современных социально-экономических условиях чувствуют свою неприспособленность и социальную невостребованность. Возможности для полноценного участия в общественной жизни у них ограничены. Ответственность семьи за предоставление ухода и удовлетворение потребностей пожилых людей снижается.

КДУ Порецкого района очень ответственно относятся к этому направлению свое деятельности, в планах работы предусматривается проведение социально – значимых мероприятий в интересах граждан старшего поколения с привлечением  общественных объединений – организация и проведение мероприятий, посвященных юбилейным и памятным датам, участие граждан старшего поколения в проведении общегородских культурных мероприятиях.

Работа КДУ Порецкого района в этом направлении ведется в   тесном сотрудничестве с "Центром социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов»,   с органами социальной защиты населения и местной администрации, с общественными организациями, Советами ветеранов, женсоветами, структурами Пенсионного фонда и здравоохранения, образования, ЗАГСа,  СМИ.                 

Основной задачей работников культуры в подготовке и проведении мероприятий для пожилых людей является, как и было сказано, это вовлечение представителей старшего поколения в активную общественную жизнь. Культоганизаторы охватили своим вниманием все категории пожилого населения: ветеранов  войны и труда, семейные пары, юбиляров, малоимущих, одиноких, инвалидов, ветеранов сцены.
Во всех сельских учреждениях культуры ко Дню Матери прошли праздничные концерты. В некоторых домах культуры сложились добрые обычаи День матери и другие семейные праздники проводить в форме посиделок, на которые приглашаются семьи с детьми, внуками. Для них организуются чаепитие в теплом семейном кругу, конкурсные программы, концерты, встречи.


























































































15

