Справка о результатах публичных консультаций в рамках проведения  экспертизы постановления администрации Урмарского района «О реализации сельскохозяйственной продукции на территории муниципального унитарного предприятия Урмарского района «Урмарский рынок».

  Отдел экономического развития, промышленности и торговли администрации Урмарского района Чувашской Республики  в соответствии с постановлением администрации Урмарского района от 30.11.2015г № 726 «Об утверждении Порядка оценки актов по вопросам предпринимательской и инвестиционной деятельности» и  постановлением администрации Урмарского района от 18.02.2019г № 111 «О создании системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Урмарского района Чувашской Республики (антимонопольном комплаенсе» провел публичные консультации на постановление администрации Урмарского района от 08.05.2019г. № 352  «О реализации сельскохозяйственной продукции на территории муниципального унитарного предприятия Урмаркого района «Урмарский рынок»   на предмет выявления нарушений антимонопольного законодательства.     Уведомление о проведенных публичных консультаций с перечнем вопросов размещено с 22.05.2019 года по 11.06.2019 года проведены публичные консультации с представителями предпринимательского сообщества (далее - публичные консультации) с целью сбора сведений о положениях нормативного-  правового акта. Уведомление о проведении публичных консультаций с перечнем вопросов размещено на сайте администрации Урмарского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: 

http://gov.cap.ru/SiteMap.aspx?id=2520364&gov_id=73 (раздел «Оценка регулирующего воздействия»).
 Кроме этого, уведомление о проведении публичных консультаций с перечнем вопросов направлены электронно: ООО АПК «Передовик», КФХ Ямуков Г.Н., КФХ Иванов В.А., КФХ Яковлев В.Н., ОАО ППФ «Урмарская», КФХ Иванова О.А.,ООО «Средний Аниш», КФХ Сергеев В.М., СХПК «Шигали», ООО «Агроресурсы».

Всего направлено 10 писем.

По результатам публичных консультаций нормативного правового акта  получен устный ответ.

По итогам экспертизы постановления администрации Урмарского  района Чувашской Республики от 08.05.2019г. № 352 «О реализации сельскохозяйственной продукции на территории муниципального унитарного предприятия Урмаркого района «Урмарский рынок» пришел к выводу: рекомендовать отделу сельского  хозяйства и экологии администрации Урмарского района признать утратившим силу постановление от 08.05.2019г. № 352 «О реализации сельскохозяйственной продукции на территории муниципального унитарного предприятия Урмаркого района «Урмарский рынок», так как организатор ярмарки постановлением администрации Урмарского района от 14.11.2018 г № 822 является МУП «Урмарский рынок».

Начальник отдела экономического развития,

промышленности и торговли

администрации Урмарского района                                                     Н.И. Краснова

13.06.2019г.






















