Уведомление
    Настоящим администрация Урмарского района уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия  постановления администрации Урмарского района «Об утверждении  Порядка проведения плановых и внеплановых проверок контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Урмарского района Чувашской Республики».

Предложения принимаются по адресу:  Чувашская Республика, пгт. Урмары, ул. Мира, 5 каб. № 210, а также по адресу электронной почты: urmary_econom1@cap.ru. (с пометкой замечания).

Сроки приема предложений: 16 рабочих дней.

Место размещения уведомления о подготовке проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети Интернет http://urmary.cap.ru/action/activity/eab/ocenka-reguliruyuschego-vozdejstviya-i-ekspertiza-npa
Все поступившие предложения будут рассмотрены не позднее 04 марта 2019 года.

Примечание: в дальнейшем проект постановления администрации Урмарского района «Об утверждении  Порядка проведения плановых и внеплановых проверок контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Урмарского района Чувашской Республики» при поступлении в  администрацию Урмарского района Чувашской Республики будет размещен  на   http://urmary.cap.ru/action/activity/eab/ocenka-reguliruyuschego-vozdejstviya-i-ekspertiza-npa    для проведения публичных консультаций.

 

