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     пос. Урмары

О деятельности Контрольно-счетного органа Урмарского района Чувашской Республики  за  2018 год

В соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п. 2 статьи 20 Положения оКонтрольно­ счетном органе Урмарского района Чувашской Республики, утвержденного решением Урмарского районного Собрания депутатов от 27.02.2013 г. № 177
Урмарское районное Собрание депутатов
РЕШИЛО:
Принять к сведению отчет о деятельности Контрольно-счетного органа Урмарского района Чувашской Республики за  2018 год (прилагается). 

Глава Урмарского района-

Председатель Урмарского  

районного Собрания депутатов


                                         
М.А.Пуклаков

О. Г.Ананьева  

2-12-15

ПРИЛОЖЕНИЕ 
к решению Урмарского 
районного Собрания депутатов 

от 21.03.2019 №  240
Отчет

о деятельности Контрольно-счетного органа Урмарского района      
Чувашской  Республики за 2018 год

1 . Общие положения

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетного органа Урмарского района Чувашской Республики за 2018 год подготовлен в соответствии с Положением о Контрольно-счетном органе Урмарского района Чувашской Республики (далее – Положение).

Контрольно-счетный орган Урмарского района Чувашской Республики, созданный 24декабря 2012 года, в 2018 году свою деятельность осуществляла в соответствии с Положением, Регламентом Контрольно-счетного органа Урмарского района и планом работы.

В соответствии со статьей 1 Положения, контрольно-счетный орган является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образуемым Урмарским районным Собранием депутатов, и подотчетен ему.

Его полномочия определены статьей8 Положения о контрольно-счетном органе Урмарского района Чувашской Республики.

В соответствии со статьей 9 Положения, внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

2. Основные итоги деятельностиКонтрольно – счетного органа за 2018 год

В 2018 году Контрольно-счетным органом было проведено 50 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе 7 контрольных и 43 экспертно-аналитических мероприятий.

Контрольные мероприятия были осуществлены:

в части внешних проверок годовой бюджетной отчетностив отношении 4главных администраторов бюджетных средств:
-Урмарского районного Собрания депутатовУрмарского района Чувашской Республики (Контрольно-счетный орган);
- АдминистрацииУрмарского района Чувашской Республики;

- Финансового отдела администрации Урмарского района Чувашской Республики;

- Управления образования и молодежной политики администрацииУрмарского района Чувашской Республики.
В 2018 году,Контрольно – счетным органом совместно с Контрольно – счетной палатой Чувашской Республики в рамках Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве от 25.12.2013 проводились 1совместное (параллельное) контрольное  мероприятие, а именно:
- проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики, выделенных на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в рамках подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов Чувашской Республики» государственной программы Чувашской республики «Управление общественными финансами и государственным долгом Чувашской Республики», за 2017 год;
- по письму прокуратурыУрмарского района (письмо прокуратуры Урмарского района Чувашской Республики от 14.03.2018 № 17-227 в-2018)проведено 1контрольное мероприятие:

- проверкапредоставления субсидий на улучшение жилищных условий граждан, проживающих и работающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.

- по письму МО МВДРоссии «Урмарский»(письмо от 13.07.2018 №5789) проведено 1контрольное мероприятие:

- проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета, выделенных на улучшение жилищных условий(охвачены Тегешевское, Шигалинское сельские поселения).
Контрольными мероприятиями были охвачены средства на общую сумму 55752,8 тыс. рублей.
Проведенными проверками выявлены финансовые нарушения на общую сумму 4058,3 тыс. рублей, устранено финансовых нарушений на сумму 16,3 тыс. рублей.
Из общей суммы финансовых нарушений неэффективное использование денежных средств выявлено на сумму 470,8 тыс. рублей; другие финансовые нарушения (искажение отчетности) – 3587,5 тыс. рублей.

В адрес руководителей проверенных учреждений направлены представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях. По результатам рассмотрения должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Информации по результатам  контрольных мероприятий направлены в прокуратуру Урмарского района Чувашской Республики.

В отчетном году результаты контрольных мероприятий доводились до сведения Урмарского районного Собрания депутатов в форме отчетов, до сведения учрежденийУрмарского района в виде отчетов и представлений.

3. Контроль за формированием и исполнением бюджета Урмарского района Чувашской Республики

3.1. Предварительный контроль
В течение года Контрольно-счетным органом проведена экспертиза 3 проекта решенийУрмарского районного Собрания депутатов «О внесении изменений в решение Урмарского районного Собрания депутатов от 07.12.2017 г. №154 «О районном бюджете Урмарского района ЧР на 2018год и плановый период 2019 и 2020 годов». По итогам рассмотрения проектов решения подготовлены заключения, в которых предложено принять проекты решения в установленном порядке.

Проведены также экспертизы проектов решений Собрания депутатов «О районном бюджете Урмарского района Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» и «О бюджетахгородского и сельских поселений Урмарского района Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (16 заключений).

В заключении на проект бюджетаУрмарского района и сельских поселений Урмарского района было отмечено, что проекты решений составлены с учетом созданных правовых оснований. 

Проект бюджета Урмарского района сформирован в программной классификации расходов, утвержденных Кабинетом Министров Чувашской Республики, охватывающих все основные сферы (направления) деятельности органов местного самоуправления Урмарского района.

Доля «программных расходов» бюджета Урмарского района от общего объема расходов составляет 100 процентов.

3.2. Последующий контроль
В соответствии с полномочиями, определенными статьей 64 Положения  о регулировании бюджетных правоотношений в Урмарском районе Чувашской Республики, контрольно-счетным органом по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2018 год подготовлено 4 заключения по главным распорядителям средств местного бюджета.
В рамках последующего контроляпо результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2017 год подготовлено 4 заключения по всем главным распорядителям средств бюджета Урмарского района. При этом выявлены недостатки в части соблюдения отдельными главными администраторами бюджетных средств, требований к порядку составления и представления годовой бюджетной отчетности. При этом выявленные недостатки не повлияли на достоверность бюджетной отчетности и на показатели отчета об исполнении бюджета Урмарского района за 2017 год.

На основе внешней проверки годовых бюджетных отчетности подготовлены заключения на годовые отчеты об исполнении бюджета Урмарского района и городского и сельских поселений Урмарского района за 2017 год, в котором сделан вывод о достоверности представленного отчета. 
4. Экспертно-аналитическая деятельность

В отчетном периоде  было проведено 43 экспертно-аналитических мероприятий. 

На экспертизу поступили 41 проект решений, на все из них подготовлены заключения, в том числе:

3 - на проекты решений Урмарского районного Собрания депутатов «О внесении изменений в решение Урмарского районного Собрания депутатов от 07.12.2017 г. №154 «О районном бюджете Урмарского района Чувашской Республики на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»;
3- аналитические записки на отчет об исполнении бюджета Урмарского района за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2018 года;

1 – на проект решенияУрмарского районного Собрания депутатов«О частичной замене дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Урмарского района Чувашской Республики дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц»;
1 – на проект решения Урмарского районного Собрания депутатов «О бюджете Урмарского района Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»;

16 - на проект решения Собрания депутатов городского и сельских поселений Урмарского района  «О бюджете поселений Урмарского района Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»;

17 – на отчеты об исполнении бюджета Урмарского района (1) и городского и сельских поселений Урмарского района (16) за 2017 год.

Совместно с Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики в 2018 году проведено 2экспертно-аналитических мероприятия:

- анализ использования государственного (муниципального) имущества, сдаваемого в аренду образовательными учреждениями Урмарского района Чувашской Республики, за 2016 – 2017 годы и истекший  период 2018 года (по август 2018 года)проверены МБОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е. Егорова» и АУ ДОД «Урмарская ДЮСШ», которые сдают помещения в аренду);

- анализ поступления неналоговых доходов от уплаты платежей за наем муниципального жилищного фонда Урмарского района Чувашской Республики за 2017 год(охвачены Администрация Урмарского района, Урмарское городское поселение, Чубаевское сельское поселение).

5. Рассмотрение обращений, поступивших в контрольно-счетный орган Урмарского района Чувашской Республики

В 2018 году в Контрольно-счетный орган обращений депутатов и граждан не поступало.

6. Взаимодействие контрольно-счетного органа с государственными и муниципальными органами

В течение года Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики оказывалась организационная, правовая, методическая и информационная помощь.
При осуществлении деятельности Контрольно-счетный орган Урмарского района на основе соглашений о сотрудничестве взаимодействует с Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики, Прокуратурой Урмарского района, Управлением Федерального казначейства по Чувашской Республике, финансовым отделом администрации Урмарского района и поселениями Урмарского района.

7. Информирование общественности о деятельности Контрольно-счетного органа Урмарского района

В соответствии с требованиями статьи 20Положения в целях реализации принципа гласности информация о деятельности Контрольно-счетного органа размещается в его информационном баннере на официальном сайте органа местного самоуправления Урмарского района Чувашской Республики. 

8. Организация и обеспечение деятельности Контрольно-счетного органа

Бюджетные ассигнования в 2018 году по Контрольно-счетному органу Урмарского района составили 527,7 тыс. рублей. Исполнение бюджетной сметы Контрольно-счетным органом составило 527,7 тыс. рублей или 98,2 %.По состоянию на 01 января 2019 года штатная численность Контрольно-счетного органа составила 1 единица.
В истекшем периоде было продолжена работа по установлению связей с контрольно-счетными органами других муниципальных образований и разработке единых подходов к проведению контрольных и экспертных мероприятий. 
При осуществлении контроля Контрольно-счетный орган Урмарского района руководствуется утвержденными коллегией Контрольно-счетной палатой ЧР и внедренными в практику стандартами внешнего государственного финансового контроля и методическими рекомендациями.

9. Заключительные положения

Приоритетом деятельности Контрольно-счетного органа на планируемый год остается контроль над законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета Урмарского района.

В 2019 году Контрольно-счетным органом будет продолжена работа по осуществлению контроля формирования и исполнения бюджета Урмарского района, управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в муниципальной собственности Урмарского района Чувашской Республики, внедрению в контрольную практику новых форм и методов работы, совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения государственного и муниципального финансового контроля на территории Урмарского района Чувашской Республики, расширению взаимодействия с правоохранительными органами, органами государственной власти, территориальными и контрольно-счетными органами муниципальных образований.
Председатель контрольно-

счетного органа Урмарского
района Чувашской Республики                                                                              О.Г. Ананьева
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