Сводный годовой отчет 
о ходе реализации и оценке эффективности  муниципальных  программ  
за 2018 год.
На территории Вурнарского района  разработано и утверждено 16 муниципальных программ:
1. Муниципальная программа «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства на территории Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы»;
2. Программа «Социальная поддержка граждан Вурнарского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы»;
3. Программа «Развитие культуры в Вурнарском районе Чувашской Республики на 2016-2020 годы»;
4. Программа «Развитие физической культуры и спорта» на 2014-2020 годы»;
5. Программа «Содействие занятости населения Вурнарского района Чувашской Республики" на 2014-2020 годы»;
6. Программа «Развитие образования Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы»;
7. Программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий  Вурнарского района Чувашской Республики»;
8. Программа «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия  Вурнарского района Чувашской Республики»;
9. Программа «Экономическое развитие Вурнарского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы»;
10.   Программа «Развитие транспортной системы Вурнарского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы»;
11. Программа «Повышение экологической безопасности в  Вурнарском районе Чувашской Республики" на 2014-2020 годы»;
12. Программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы»;
13. Программа «Развитие потенциала муниципального управления в Вурнарском районе Чувашской Республики» на 2014-2020 годы»;    
14. Программа «Информационное общество Вурнарского района Чувашской Республики" на 2014-2020 годы»;
15. Программа «Поддержка социально – ориентированных некоммерческих организаций в Вурнарском районе Чувашской Республики на 2017-2020 годы»;
16. Программа «Формирование современной городской среды на территории Вурнарского района Чувашской Республики».
Программа «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства на территории Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы
Программа включает в себя  следующие подпрограммы:

Подпрограмма «Обеспечение комфортных условий проживания граждан в Вурнарском районе» на 2014-2020 годы;

Подпрограмма «Государственная поддержка строительства жилья в Вурнарском районе Чувашской Республики» на 2014-2020 годы;
Подпрограмма «Поддержка молодых семей в решении жилищных проблем» на 2014-2020 годы;

Подпрограмма «Энергосбережение в Вурнарском районе» на 2014-2020 годы;

Подпрограмма «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» на 2014-2020 годы;

Подпрограмма «Обеспечение населения Вурнарского района качественной питьевой водой» на 2014-2020 годы;

Подпрограмма «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Вурнарского района на 2014-2017 годы»;
Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы Вурнарского района Чувашской Республики «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства на территории Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы.

В  подпрограмме «Обеспечение комфортных условий проживания граждан в Вурнарском районе» в 2018 году на проведение  мероприятий  из бюджетов разных уровней запланировано 13719,8 тыс. рублей, освоено 13205,9 тыс. рублей на следующие мероприятия:
-  капитальный ремонт жилищного фонда, в том числе многоквартирных домов, находящегося в собственности муниципального образования – 529,7 тыс. рублей;

- содействие благоустройству населенных пунктов в Вурнарском районе Чувашской Республике – 12056,0 тыс. руб.

- обеспечение деятельности государственных (муниципальных) учреждений, организаций, осуществляющих функции в сфере жилищно-коммунального хозяйства, оказывающих соответствующие услуги – 620,2 тыс. рублей;

В результате проведенных мероприятий целевой индикатор составил: 
-в части  обеспечения доли многоквартирных домов, в которых проведен капитальный ремонт, в общем числе многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту выполнены на 125%  (план -80%, факт – 100%).
В части  обеспечения доли утечек и неучтенного расхода воды в суммарном объеме воды, поданной в сеть   на 58,4 % (план- 8,7% факт – 14,9%);

В части  обеспечения доли потерь тепловой энергии в общем объеме всей поданной в сеть тепловой энергии  - на 82,7 % (план- 6,2%, факт – 7,5%).
В рамках подпрограммы «Государственная поддержка строительства жилья в Вурнарском районе Чувашской Республики» из республиканского и местного бюджетов выделено 6742,7 тыс. рублей, освоено 5692,5 тыс. рублей на следующие мероприятия:
- осуществление функций по использованию муниципального жилищного фонда, содержание муниципального жилищного фонда, в том числе муниципальных нежилых помещений, не обремененных договорными обязательствами – 0,005 тыс. рублей;
- государственная поддержка отдельных категорий граждан в приобретении жилья – 1085,6 тыс. рублей;

- осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по ведению учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на строительство (приобретение) жилых помещений, регистрации и учету граждан, имеющих право на получение социальных выплат для приобретения жилья  в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, по расчету и предоставлению муниципальными районами субвенций бюджетам поселений для осуществления указанных государственных полномочий и полномочий по ведению учета граждан, проживающих в сельской местности, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку на строительство (приобретение) жилых помещений в сельской местности в рамках устойчивого развития сельских территорий, за счет субвенций, предоставляемых из республиканского бюджета Чувашской Республики – 4606,9 тыс. рублей;

Запланированные целевые индикаторы по итогам 2018 года  выполнены:
	-  по  годовому объему ввода жилья  на 35 %  ( план - 30 тыс. м2, факт. -10,5 тыс.м2) 
- увеличение обеспеченности общей площадью жилья на 1 человека - на 141,6 % (план -  22,93 м2, факт -32,46 м2  )



По подпрограмме «Поддержка молодых семей в решении жилищных проблем» на 2014-2020 годы из бюджетов разных уровней выделено 12129,5 тыс. рублей, освоено 11959,7 тыс. рублей на обеспечение жильем молодых семей в рамках реализации  федеральной целевой программы "Жилище" на 2015-2020. 
Целевой индикатор: количество молодых семей, улучшивших жилищные условия выполнен на 91,3% (план- 23 семьи, факт – 21 семья).
В рамках подпрограммы «Энергосбережение в Вурнарском районе» на 2014-2020 годы из бюджета Вурнарского района выделено  1077,8 тыс. рублей, освоено 352,2 тыс. рублей на следующие мероприятия:
- капитальный и текущий ремонт инженерно-коммуникационных сетей муниципального образования – 48,8 тыс. рублей;
- строительство (реконструкция) котельных, инженерных сетей муниципальных образований – 3,4 тыс. рублей;

- установка приборов учета потребления энергетических ресурсов, воды, газа – 300,0 тыс. рублей.

Целевые индикаторы достигнуты по следующим показателям:

	-  доля органов местного самоуправления, муниципальных учреждений, ведущих топливно-энергетические балансы составила 100% (план - 100  %, факт – 100%);
- доля расчетов потребителей муниципальной бюджетной сферы с организациями коммунального комплекса, производимых по показаниям приборов учета составила  100% (план - 100 %, факт -  100 %);
 - доля органов местного самоуправления, муниципальных учреждений, в которых проведены энергетические обследования и которыми заключены энергосервисные договоры на 0% (план -  100%, факт –0%).



 В рамках подпрограммы «Обеспечение  жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» на 2014-2020 годы профинансировано и освоено 5571,7 тыс. рублей, на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений.

Целевой индикатор:

-  количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспеченных специализированными жилыми помещениями выполнен на 62,5% (план - 8 чел., факт - 5 чел.)

- численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих и не реализовавших своевременно право на обеспечение специализированными жилыми помещениями, на начало года выполнен на 60,9 % (план - 28 чел., факт – 46 чел.)
- снижение задолженности по обеспечению специализированными жилыми помещениями детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих и не реализовавших своевременно право на обеспечение специализированными жилыми помещениями, на начало года  выполнен на 38,8%  (план -28%, факт – 10,87%).
В рамках подпрограммы «Обеспечение населения Вурнарского района качественной питьевой водой» на 2014-2020 годы выделено 351,0 тыс. руб., освоено 2,2 тыс. рублей на эксплуатацию, техническое содержание и обслуживание сетей водопровода – 2,2 тыс. рублей;

В рамках данной подпрограммы достигнуты следующие целевые индикаторы:

- доля сельских населенных пунктов, обеспеченных питьевой водой надлежащего качества – 100%(план – 67%, факт -67%);

- доля нормативно-очищенных сточных вод – 100 % (план – 48%, факт - 100%);

- увеличение среднесуточного водопотребления в сельских населенных пунктах  на 1 чел. – в 2,8 раза или 300% (план - 63 л., факт - 180 л.).
Реализация подпрограммы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Вурнарского района на 2014-2017 годы» завершена в 2017 году.
В рамках подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы Вурнарского района Чувашской Республики «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства на территории Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы выделено 3430,9 тыс. руб.,  освоено 3417,4 тыс. руб. на обеспечение функций муниципальных органов.
Оценка эффективности Программы

В целом по муниципальной программе выполнение целевых индикаторов составило 99,7%. 
Степень эффективности  использования бюджетных средств – 93,4%. Низкий показатель объясняется тем, что в рамках данной подпрограммы заключен муниципальный контракт на модернизацию теплотрассы. Срок исполнения муниципального контракта 01.05.2019 г., следовательно выделенные денежные средства будут перечислены по окончанию работ в 2019 году. Так же в 2018 году электронный аукцион на приобретение жилого помещения признан несостоявшимся дважды, в связи с отсутствием заявок. Денежные средства планируется освоить в 2019 году. 
Муниципальная программа «Социальная поддержка граждан Вурнарского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы».

Программа включает в себя следующие подпрограммы:

- подпрограмма «Социальная защита населения в Вурнарском районе Чувашской Республики на 2014-2020 годы»;
- подпрограмма «Доступная среда».
В рамках подпрограммы «Социальная защита населения в Вурнарском районе Чувашской Республики» на 2014-2020 годы, из бюджета Вурнарского района запланировано 8353,5 тыс. руб., освоено 7732,7 тыс. руб.  на следующие мероприятия: 

- обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг за счет субвенции, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики – 7258,4 тыс. руб.;

- оказание материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации – 60,0 тыс. руб.;

- выплаты пенсии за выслугу лет государственным (муниципальным) гражданским служащим Чувашской Республики – 100,96 тыс. руб.;

-  проведение мероприятий, связанных с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне – 166,5 тыс. руб.;

- осуществление мероприятий, связанных с проведением Дня пожилых людей – 146,8 тыс. руб.;
Целевые индикаторы:

- количество лиц пенсионного возраста, ранее замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы – 22,2%  (план – 9 человек, факт – 2 человека);
- количество проводимых мероприятий для создания благоприятных условий жизнедеятельности ветеранам, гражданам старшего поколения, инвалидам – 103,6% (план – не менее 55 мероприятий, факт – 57 мероприятий).
Оценка эффективности Программы

Целевые индикаторы в целом по муниципальной программе выполнены на 62,9 %.  Низкий показатель объясняется тем, что количество лиц пенсионного возраста, ранее замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы в 2018 году составило 2 чел. или 2,2 % от планового показателя. 
Степень эффективности  использования бюджетных средств – 92,6 %. Наиболее  низкие показатели освоения денежных средств наблюдаются по следующим мероприятиям:

- "Обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате ЖКУ за счет субвенции, предоставляемой из бюджета Чувашской Республики" освоено 93,9% в связи с отсутствием обращений;                     

- "Выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим" освоено 36%, в связи с отсутствием оснований для выплаты пенсий.

Программа «Развитие культуры в Вурнарском районе Чувашской Республики на 2016-2020 годы»

По программе «Развитие культуры в Вурнарском районе Чувашской Республики на 2016-2020 годы» на проведение запланированных мероприятий  из бюджетов разных уровней запланировано 71112,3 тыс. руб., освоено 63450,8 тыс. руб. на следующие мероприятия:
- обеспечение деятельности библиотек – 11421 тыс. руб. 
- комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований в рамках поддержки отрасли культуры – 28,6 тыс. руб.;

- развитие образования в сфере культуры и искусства – 5988,6 тыс. руб.;

- сохранение и развитие народного творчества – 31469,8 тыс. руб.;
- организация и проведение мероприятий, связанных с празднованием юбилейных дат муниципального образования, выполнением других обязательств муниципального образования – 108,5 тыс. руб.;

- укрепление материально-технической базы учреждений культуры – 4172,8 тыс. руб.;

- мероприятия, связанные с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Чувашской автономной области – 3448,3 тыс. руб.;

- софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, связанных с повышением заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мерах по реализации государственной социальной политики" – 6813,2 тыс. руб.;

Целевые индикаторы:

- уровень удовлетворенности населения качеством предоставления государственных и муниципальных услуг в сфере культуры – 103,4 % (план – 87%, факт – 90%); 

- количество посещений общедоступных библиотек – 103,3 % (план – 347 тыс. чел., факт – 358,4 тыс. чел.);

- количества посещений муниципальных музеев – 94,7 % (план- 5,3 тыс. чел., факт – 5,02 тыс. чел.); 

- доля представленных (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов основного фонда – 101,6 % (план- 57,6%, факт – 58,5 %); 

- увеличение доли детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, в общем числе детей – 100 % (план – 27,7 %, факт – 27,7 %).

Оценка эффективности Программы

Целевые индикаторы в целом по муниципальной программе выполнены на 99,9 %. Низкая степень эффективности использования бюджетных – 89,2% объясняется тем, что завершение ремонтных работ сельских клубов и Домов культуры, согласно контрактам, запланировано в 2019 году.
 Программа «Развитие физической культуры и спорта" на 2014-2020 годы»
Программа включает в себя  следующие подпрограммы:

Подпрограмма «Развитие физической культуры и массового спорта в Вурнарском районе» на 2014-2020 годы»;

Подпрограмма «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва в Вурнарском районе» на 2014-2020 годы.
 В рамках подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта в Вурнарском районе» профинансировано и освоено на организацию и проведение официальных физкультурных мероприятий 866,9 тыс. руб.
В рамках данной подпрограммы достигнутые целевые индикаторы выше плановых значений:
- удельный вес в Вурнарском районе систематически занимающихся физической культурой и спортом – 130 % (план – 35,7 %, факт – 46,05 %);

- единовременная пропускная способность спортивных сооружений – 100 % (план – 3,3 тыс. чел., факт – 3,3 тыс.чел.).;
По подпрограмме «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва в Вурнарском районе» профинансировано из бюджетов разных уровней и освоено 12173,2 тыс. руб. на обеспечение деятельности муниципальных детских юношеских спортивных школ.
В 2018 году удалось достигнуть увеличения следующих показателей:
- доля учащихся, занимающихся в спортивных школах – 115,6 % (план – 28,0 %., факт – 32,37%).;

- количество подготовленных спортсменов Вурнарского района – членов сборных команд Чувашской Республики – 105,9 % (план – 17 чел., факт – 18 чел.);

- удельный вес спортсменов массовых разрядов в общей численности учащихся в спортивных школах – 154 % (план – 48,4 %, факт – 74,56%)

Оценка эффективности Программы

Целевые индикаторы в целом по муниципальной программе выполнены на 121,1 %, в основном поставленные цели достигнуты и задачи выполнены. Степень эффективности  использования бюджетных средств – 100 %.

Программа «Содействие занятости населения Вурнарского района Чувашской Республики" на 2014-2020 годы».
Программа включает в себя  следующие подпрограммы:

- Подпрограмма «Обеспечение защиты населения от безработицы и содействие в трудоустройстве»;

- Подпрограмма «Улучшение условий, охраны труда и здоровья работающих в Вурнарском районе Чувашской Республики»;

В рамках подпрограммы «Обеспечение защиты населения от безработицы и содействие в трудоустройстве» профинансировано и освоено 60,0 тыс. руб. на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. 
	Целевой индикатор «Организация трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» составил – 597,5 % или увеличение в 5,9 раза (план – 80 чел., факт – 478 чел.) 


В рамках подпрограммы «Улучшение условий, охраны труда и здоровья работающих в Вурнарском районе Чувашской Республики» профинансировано и освоено 68,4 тыс. руб. на осуществление государственных полномочий Чувашской Республики в сфере трудовых отношений, за счет субвенции, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики.
Целевые индикаторы:

	-  количество пострадавших на производстве на 1 тыс. работающих – выполнение 333% (или в 3,3 раза)  (план – 1,10% на 1 тыс. работающих, факт – 0,33 %);

- количество больных с впервые выявленными профессиональными заболеваниями в расчете на 10 тыс. работающих составило – 107,8% (план – 0,97 чел., факт – 0,9 чел.);

- доля обученных по охране труда в расчете на 100 работающих составила – 103,6 % (план – 2,8%, факт -2,9%);
Оценка эффективности Программы

Целевые индикаторы в целом по муниципальной программе выполнены на 285,5 %. Степень эффективности  использования бюджетных средств – 100%. 


	


Программа «Развитие образования Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы».

Программа включает в себя  следующие подпрограммы:

- Подпрограмма «Поддержка развития образования»;

- Подпрограмма «Молодежь Вурнарского района: 2014-2020 годы».
В рамках подпрограммы «Поддержка развития образования» из бюджетов всех уровней выделено 348237,8  тыс. руб., освоено 325260,6 тыс. руб. на следующие мероприятия:
- обеспечение деятельности организаций в сфере образования – 52477,3 тыс. руб.;

-  финансовое обеспечение получения дошкольного образования, начального общего, основного общего, среднего общего образования – 253157,2 тыс. руб.;

- укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций – 746,4 тыс. руб.;

- проведение мероприятий в области образования для детей и молодежи – 105 тыс. руб.;

- проведение обязательных периодических медицинских осмотров работников государственных (муниципальных) образовательных организаций – 18774,7 тыс. руб.;

Выполнение целевых индикаторов:

- количество муниципальных общеобразовательных учреждений – 133,3% (план 24 ед., факт – 18 ед.);

- численность лиц (среднегодовая), обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 88,3% (план 3839 чел., факт – 3389 чел.);

- численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений – 145,5 % (план – 264 чел., факт – 384 чел.);

- численность работников (среднегодовая) муниципальных общеобразовательных учреждений – 104,6 % (план 640 чел., факт – 612 чел.);

-  численность учителей (среднегодовая) муниципальных общеобразовательных учреждений – 110,9% (план – 355 чел., факт – 320 чел.);
- доля учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 42 % (план – 12 %, факт – 5%);
- численность прочего персонала (среднегодовая) (административно-управленческого, учебно-вспо​могательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебный процесс) муниципальных общеобразовательных учреждений – 132,8 % (план – 189 чел., факт – 251 чел.);

- количество классов (среднегодовое) в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 103,6 % (план – 257 ед., факт – 248 ед.);
- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 73,7% (план – 32452 руб., факт – 23927,05 руб.);

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата прочего персонала (административно-управленческого, учебно-вспо​мо​гательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебный процесс) муниципальных общеобразовательных учреждений – 105,35% (план - 14600 руб. факт – 15381,8 руб.).
В рамках подпрограммы «Молодежь Вурнарского района: 2014-2020 годы» из бюджетов всех уровней на организацию отдыха детей профинансировано и освоено 3399,0 тыс. руб.
На обеспечение и реализацию муниципальной программы «Развитие образования» выделено 3062,9 тыс. руб., освоено 3058,4 тыс. руб.

Целевые индикаторы:

 - удельный вес молодых людей, охваченных деятельностью молодежных общественных объединений – 103,8% (план – 24%, факт – 24,9%);

- количество структурных образований молодёжи в организациях и предприятиях – 100 % (план – 6 ед., факт – 6 ед.);

- количество военно-патриотических клубов – 100% (план – 6 ед., факт – 6 ед.)

Оценка эффективности Программы

Целевые индикаторы в целом по муниципальной программе выполнены на 100,9 %. Степень эффективности  использования бюджетных средств –99,1%.

 Программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий  Вурнарского района Чувашской Республики» на 2017-2021 годы»

Программа включает в себя  следующие подпрограммы:

	- Подпрограмма «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах»; 


- Подпрограмма «Профилактика правонарушений и противодействие преступности в Вурнарском районе Чувашской Республике»;

- Подпрограмма «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Вурнарском районе Чувашской Республики»; 
- Подпрограмма «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности  на территории Вурнарского района Чувашской Республики»;
- Подпрограмма «Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Вурнарского района Чувашской Республики»;
	- Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Вурнарского района»;



В рамках подпрограммы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах» выделено 4180,2 тыс. руб., освоено 4094,8 тыс. руб. на следующие мероприятия:  
- обеспечение деятельности муниципальных учреждений, реализующих на территории Чувашской Республики государственную политику в области пожарной безопасности – 1213,0 тыс. руб.;

- развитие гражданской обороны, повышение уровня готовности территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций к оперативному реагированию на чрезвычайные ситуации, пожары и происшествия на водных объектах – 2881,8 тыс. руб.;

Целевые индикаторы:

- снижение количества зарегистрированных пожаров (в процентном отношении к уровню 2010 года) – 108 % (план – 40%, факт – 37%);

- снижение количества погибших на пожаре (по отношению к показателю 2017 года) – 133% (план 4 человека, факт  - 3 человека);

- снижение количества травмированных на пожаре людей (по отношению к показателю 2017 года)  – 100% (план 2 человека, факт – 0);

- количество граждан, спасенных на пожарах – 25% (план – 4 человека, факт – 1 человек);

- организация и осуществление профилактических мероприятий, направленных на недопущение возникновения ЧС –100% (план – 2,4%, факт – 2,4%);

- количество подготавливаемых должностных лиц органов местного самоуправления и организаций - 100% (план – 5 человек, факт – 5 человек);

- доля лиц, выдержавших требования итоговой аттестации после прохождения подготовки (руководители, другие должностные лица и специалисты органов местного самоуправления и организаций) - 100% (план – 98%, факт – 98%);

- охват населения техническими средствами оповещения и информирования - 100% (план – 88%, факт – 88%).

В рамках подпрограммы «Профилактика правонарушений и противодействие преступности в Вурнарском районе Чувашской Республике» выделено 2024,9 тыс. руб., освоено 2022,8 тыс. руб. на следующие мероприятия:

- развитие многоуровневой системы профилактики правонарушений – 1258,6 тыс. руб.;
- предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних – 29,1 тыс. руб.;

- профилактика и предупреждение рецидивной преступности, ресоциализация и адаптация лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы – 26,0 тыс. руб.;
- реализация мероприятий, направленных на профилактику и предупреждение бытовой преступности, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного и наркотического опьянения – 10,0 тыс. руб.;

- обеспечение создания и размещения в средствах массовой информации информационных материалов, направленных на предупреждение отдельных видов преступлений, социальной рекламы – 32,0 тыс. руб.;

- приведение помещений, занимаемых участковыми уполномоченными полиции, в надлежащее состояние, в том числе проведение необходимых ремонтных работ – 667,1 тыс. руб.;

Целевые индикаторы:

	-  доля преступлений, совершенных лицами, ранее их совершавшими, в общем числе раскрытых преступлений –  90,3% (план – 52,0 %, факт – 57,6%);

- доля преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, в общем числе раскрытых преступлений и – 112,3 % (план – 53,1%, факт – 47,3%);

- доля тяжких и особо тяжких преступлений, в общем числе раскрытых преступлений -  116,9% (план – 19,4%, факт – 16,6%);

- число несовершеннолетних, совершивших преступления, в расчете на 1 тыс. несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет – 100%  (план – 0,009 человек, факт – 0,009 человек);

- доля трудоустроенных лиц, освободившихся из мест лишения свободы, обратившихся в центр занятости населения, в общем количестве лиц, освободившихся из мест лишения свободы и обратившихся в центр занятости населения – 103,5%  (план – 99,6%, факт – 100%).

В рамках подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Вурнарском районе Чувашской Республики» профинансировано  и освоено 50,0 тыс. руб. на комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Чувашской Республике.
Целевые индикаторы:

- удельный вес наркопреступлений в общем количестве зарегистрированных преступных деяний – 64% (план – 2,5%, факт – 3,9%);

- доля выявленных тяжких и особо тяжких преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств – 5% (план – 1,5%, факт – 33%).

В рамках подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности  в Вурнарском районе Чувашской Республики» выделено 2107,5 тыс. руб., освоено 2103,9 тыс. руб. на организацию работы по добровольной сдаче на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения. 

Целевые индикаторы по подпрограмме:

- доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования детей, в общей численности детей и молодежи – 100% (план -60 %, факт - 60%);

- удельный вес населения Вурнарского района, систематически занимающегося физической культурой и спортом – 102,3 % (план -45%, факт -46,05%); 

- доля безработных граждан из числа  молодежи в возрасте от 16 до 29 лет в общей численности безработных граждан, зарегистрированных в Центре занятости населения Вурнарского района - 100 % (план -13%, факт -13%);

- удельный вес преступлений, совершенных в жилом секторе, в общем количестве преступных посягательств – 165,3 % (план - 81%, факт - 49%);

- уровень раскрытия преступлений, совершенных на улицах – 109,7 % (план - 79%, факт – 86,7%);

- количество материалов в районных средствах массовой информации, направленных на профилактику терроризма и экстремистской деятельности - 100 % (план – 6 единиц, факт – 6 единиц);

- количество мероприятий (рабочих встреч, круглых столов), проведенных с представителями общественных организаций, конфессий, диаспор с целью пропаганды недопустимости межнациональных и межконфессиональных конфликтов, деструктивной деятельности псевдосект, распространения экстремистских учений, призывающих к насильственных к насильственным действиям  - 100 % (план – 13 единиц, факт - 13 единиц).
В рамках подпрограммы «Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Вурнарского района Чувашской Республики» на 2017 – 2021 годы выделено 222,3 тыс. руб., освоено 221,8 тыс. руб. на следующие мероприятия:

-  модернизация и обслуживание ранее установленных сегментов аппаратно-программного комплекса "Безопасное муниципальное образование", в том числе систем видеонаблюдения и видеофиксации преступлений и административных правонарушений – 221,8 тыс. руб.;
- внедрение аппаратно-программного комплекса "Безопасное муниципальное образование" – 105 тыс. руб.

Целевые индикаторы по подпрограмме:

- сокращение экономического ущерба от ЧС и происшествий на территории Вурнарского района, в которых развернута система-112, по сравнению с 2017 годом - 100 % (план – 2,5%, факт – 2,5%);

- охват опасных объектов, грузов, опасных природных объектов, процессов и явлений системами мониторинга (полнота мониторинга) - 100 % (план – 1,5%, факт – 1,5%);

- сокращение среднего времени комплексного реагирования экстренных оперативных служб на обращения граждан по номеру "112" на территории Вурнарского района Чувашской Республики по сравнению с 2017 годом - 100 % (план – 0,0018%, факт – 0,0018%);



Оценка эффективности Программы

Целевые индикаторы в целом по муниципальной программе выполнены на 98,9%. Степень эффективности  использования бюджетных средств – 97,4%.

	Программа «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия  Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы»

Программа включает в себя  следующие подпрограммы:

Подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий Вурнарского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы»;

Подпрограмма «Организация научного и информационного обслуживания агропромышленного комплекса в Вурнарском районе Чувашской Республики»; 

Подпрограмма «Развитие ветеринарии» на 2014 – 2020 годы;
Подпрограмма «Обеспечение общих условий функционирования отраслей агропромышленного комплекса» на 2014 – 2020 годы




В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Вурнарского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы» выделено 14099,1 тыс. руб., освоено 13827,5 тыс. руб. на следующие мероприятия:

- улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в рамках мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий – 2514,2 тыс. руб.;

-  комплексное обустройство населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры, а также строительство и реконструкция автомобильных дорог – 11313,3 тыс. руб.;

Целевые индикаторы:

- ввод (приобретение) жилья для граждан, проживающих в сельской местности – увеличение в 4,3 раза (план 196,6 м2, факт – 847,8,3 м2)                          
 в том числе для молодых семей и молодых специалистов – увеличение в 4,4 раза (план – 137,8 м2, факт – 611,6 м2);                             

- доля семей, улучшивших жилищные условия, в общем числе семей, состоявших на учете в качестве нуждающихся  в жилых помещениях в сельской местности в рамках подпрограммы – 31,3% (план 4,8%, факт – 1,5%);
- доля молодых семей и молодых специалистов, улучшивших жилищные условия, в общем числе молодых семей и молодых специалистов, состоявших на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в сельской местности в рамках подпрограммы – 23,8% (план – 16%, факт – 3,8%);
- обеспеченность сельского населения фельдшерско-акушерскими пунктами общей практики – 111,3% (план – 11,5 единиц на 10 тыс.чел., факт – 12,8 ед.);
- уровень газификации домов (квартир) сетевым газом – 101,4% (план – 69%, факт – 70%);
- уровень обеспеченности сельского населения питьевой водой – 100% (план – 83%, факт – 100%).
В рамках подпрограммы «Организация научного и информационного обслуживания агропромышленного комплекса в Вурнарском районе Чувашской Республики» выделено 655,9 тыс. руб., освоено 650,7 тыс. руб. на формирование государственных информационных ресурсов в сферах обеспечения продовольственной безопасности и управления агропромышленным комплексом. 

Целевые индикаторы:

- количество оказанных услуг – 100,4% (418 ед.- план, факт – 420 ед.);
- количество районных центров по оказанию консультационной помощи – 100% (план – 1 единица, факт – 1 ед.);
- количество консультантов районных центров по оказанию консультационной помощи – 100% (план – 5 ед., факт – 5 ед.).
В рамках подпрограммы «Развитие ветеринарии» профинансировано и освоено 87,3 тыс. руб. На проведение противоэпизоотических мероприятий – 46,2 тыс. руб., на организацию и осуществление мероприятий по регулированию численности безнадзорных животных – 41,1 тыс.руб.
Целевые индикаторы:

- исполнение заказ – нарядов на выполнение работ по регулированию численности диких плотоядных животных – 100 % (план – 100%, факт – 100%);
- исполнение заказ – нарядов на выполнение работ по отлову безнадзорных животных - 100 % (план – 100%, факт – 100%).

В целом по программе «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия  Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы» достигнуты следующие показатели по целевым индикаторам: 

	-  индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах) – 98,7% (план – 102,5%, факт – 101,2%);
- индекс производства продукции растениеводства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах) – 100,1% (план – 100,6%, факт – 101,1%);
- индекс производства продукции животноводства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах) – 97,5% (план – 103,9%, факт – 101,3%);
- рентабельность сельскохозяйственных организаций (с учетом субсидий) – 220% (план – 14,5%, факт – 32%);
- валовый сбор зерновых и зернобобовые культур в хозяйствах всех категорий – 108,4% (план – 43,1 тыс. тонн, факт – 46,6 тыс. тонн);

- валовый сбор картофеля в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей – 104% (план – 10,0 тыс. тонн, факт – 10,4 тыс. тонн);

- валовый сбор овощей в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей – 100% (план – 0,4 тыс. тонн, факт – 0,4 тыс. тонн);

- объем ввода в оборот необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения – 95,4% (план – 1375 гектаров, факт – 1311,9 гектаров);

- производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий (в живом весе) -  100% (план – 5,69 тыс. тонн, факт – 5,69 тыс. тонн);
- производство молока в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей-  103,9% (план – 16,81 тыс. тонн, факт – 17,4 тыс. тонн);

- численность племенного условного маточного поголовья сельскохозяйственных животных – 100% (план – 1,91 тыс. условных голов, факт – 1,91 тыс. условных голов);

- реализация племенного молодняка крупного рогатого скота молочных и мясных пород на 100 голов маток - 100% (план – 10 голов, факт – 10 голов).

В рамках подпрограммы «Обеспечение общих условий функционирования отраслей агропромышленного комплекса» выделены и освоены денежные средства на поощрение победителей экономического соревнования в сельском хозяйстве между муниципальными районами Чувашской Республики в размере 85 тыс. руб.
Оценка эффективности Программы

Целевые индикаторы в целом по муниципальной программе выполнены на 114,2 %. Степень эффективности  использования бюджетных средств – 98,1%.  Экономия за счет проведения аукциона составила 1,9%.



Программа «Экономическое развитие Вурнарского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы»

Программа включает в себя  следующие подпрограммы:

Подпрограмма «Поддержка  малого и среднего предпринимательства в Вурнарском районе на  2014-2020 годы»;

Подпрограмма «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Вурнарском районе на 2014-2020 годы»;
Подпрограмма «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления муниципальных услуг»;

- Подпрограмма «Совершенствование системы управления экономическим развитием».
В рамках подпрограммы «Совершенствование системы управления экономическим развитием» профинансировано и освоено 1052,0 тыс. руб. на внедрение механизмов конкуренции между муниципальными образованиями по показателям динамики привлечения инвестиций, создания новых рабочих мест. 

В рамках подпрограммы «Поддержка  малого и среднего предпринимательства в Вурнарском районе на  2014-2020 годы» выделенные денежные средства в размере 30 тыс. руб. не освоены, в связи с отсутствием необходимости. 
Целевые индикаторы:

- прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства в отчетном периоде по отношению к аналогичному периоду предыдущего года – 8,6 % (план – 3,5 %, факт – 0,3 %);
- доля налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства в консолидированный бюджет Чувашский Республики – 100 % (план – 32 %, факт – 32%);
- доля работников, занятых в малом среднем предпринимательстве, в общей численности работников организаций – 99,5 % (план – 40,5%, факт – 40,2%);
- объем продукции, (работ, услуг), произведенной малыми средними предприятиями -  105,7 % (план – 3800 млн. руб., факт – 4015 млн. руб.).
На реализацию подпрограммы «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Вурнарском районе Чувашской Республики» на 2014-2020 годы муниципальной подпрограммы «Экономическое развитие Вурнарского района Вурнарского района Чувашской Республики на 2014 – 2020 годы» бюджетные средства не предусмотрены. 
Целевые индикаторы:

	- темп роста оборота розничной торговли к предыдущему году – 99,6 % (план  - 111 %, факт – 110,6 %);
- темп роста оборота общественного питания к предыдущему году – 91,6 % (план  - 103 %, факт – 94,3 %);

 Обеспеченность на 1000 жителей: 

 торговой площадью – 167,6% (план – 360 м2, факт – 603,2 м2);
   посадочными местами в организациях общественного питания в общедоступной сети –  105,4 % (план – 37 единиц, факт – 39 единиц);
- привлечение в развитие инфраструктуры потребительского рынка и сферы услуг инвестиций из внебюджетных источников – в 7,2 раза или 715% (план – 6,5 млн. руб., факт – 46,5 млн. руб.);
- создание новых рабочих мест – 195% (план – 21 ед., факт – 41 ед.);



В рамках подпрограммы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления муниципальных услуг»  на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах профинансировано и освоено 1803,1 тыс. руб. на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах.
Целевые индикаторы:

- степень удовлетворенности граждан качеством и доступностью государственных и муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления – 115,3% (план – 85%, факт – 98%);

- среднее число обращений гражданина для получения одной услуги в орган местного самоуправления – 100% (план – 1 ед., факт - 1 ед.);

- среднее число обращений представителя бизнеса для получения одной услуги, связанной со сферой предпринимательской деятельности, в орган местного самоуправления – 100% (план – 2 ед., факт – 2 ед.);

- обеспечение населения Вурнарского района Чувашской Республики возможностью получения государственных муниципальных услуг по принципу «одного окна»  - 94,7 % (план – 95%, факт – 90%);

- среднее время ожидания в очереди в МФЦ -  187,5 % (план – 15 мин., факт – 8 мин.);

Оценка эффективности Программы

Целевые индикаторы в целом по муниципальной программе выполнены на 168,8 %, в основном поставленные цели достигнуты и задачи выполнены. 
Степень эффективности  использования бюджетных средств  составил – 99%. 
Программа Вурнарского района Чувашской Республики «Развитие транспортной системы Вурнарского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы»
Программа включает в себя  следующие подпрограммы:

Подпрограмма «Автомобильные дороги»;
Подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения в Вурнарском районе».
В рамках подпрограммы «Автомобильные дороги» предусмотрено 56772,3 тыс. руб., освоено 55231,7 тыс. руб. на следующие мероприятия:

- осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района за счет субсидии, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики – 53305,6 тыс. руб.;

- проектирование и строительство (реконструкция) автомобильных дорог в границах населенных пунктов поселений – 19,9 тыс. руб.;
-  капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов – 1906,2 тыс. руб.;

Целевые индикаторы:

- доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения – 76,4 % (план – 47%, факт – 61,5%);

В рамках подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения в Вурнарском районе» выделено 190 тыс. руб., освоено 186,2 тыс. руб. на реализацию мероприятий, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения.

Целевые индикаторы:

- сокращение смертности от дорожно-транспортных происшествий, в том числе детской смертности -  132% (план – 7,92 человек, факт – 6 чел.);

- снижение тяжести последствий (по сравнению с 2013 годом) – число погибших на 100 пострадавших –133%(план – 12,7 на число погибших на 100 пострадавших, факт – 9,5%);
- снижение доли дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП), совершению которых сопутствовали неудовлетворительные дорожные условия, в общем количестве ДТП –105 %(план – 42 факт – 40%).

Оценка эффективности Программы

В целом по программе целевые индикаторы выполнены на 111,6 %. Степень эффективности  использования бюджетных средств – 97,3%. Экономии по результатам проведенных аукционов составила 2,7%.
Программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы»

Программа включает в себя  следующие подпрограммы:

Подпрограмма «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала Вурнарского района Чувашской Республики»;

Подпрограмма «Повышение эффективности бюджетных расходов Вурнарского района Чувашской Республики»;

Подпрограмма «Управление муниципальным имуществом в Вурнарском районе Чувашской Республики»;

Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы»;

В рамках подпрограммы «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала Вурнарского района Чувашской Республики» запланировано 7750,5 тыс. руб., освоено 3858,8 тыс. руб. на следующие мероприятия:
- организация исполнения и подготовка отчетов об исполнении муниципального бюджета, осуществление внутреннего финансового контроля за использованием бюджетных средств – 663,1 тыс. руб.;

-  осуществление мер финансовой поддержки бюджетов муниципальных районов, городских округов и поселений, направленных на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности – 3195,6 тыс. руб.;

Целевые индикаторы: 

- удельный вес программных расходов бюджета Вурнарского района Чувашской Республики в общем объеме расходов  бюджета Вурнарского района Чувашской Республики – 100% (план – 100%, факт – 100%);

- объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Вурнарского района Чувашской Республики – 135,2 % (план – 163800 тыс.руб., факт – 221416,8 тыс. руб.);
- доля расходов бюджета Вурнарского района Чувашской Республики на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства, формируемых в рамках программ, в общем объеме бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной адресной инвестиционной программы на соответствующий год  - 100%  (план – 100%, факт – 100%);

- темп роста налоговых и неналоговых доходов Вурнарского района Чувашской Республики (к предыдущему году) – 102,6%  (план – 102,3%, факт – 105 %);

- отношение фактического объема финансирования расходов бюджета Вурнарского района Чувашской Республики, направленных на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований Вурнарского района Чувашской Республики, к их плановому объему на соответствующий год  - 100%  (план – 100%, факт – 100%);
В принятой подпрограмме «Повышение эффективности бюджетных расходов Вурнарского района Чувашской Республики» на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах предусмотрено 6753,6 тыс. руб., освоено 6521,0 тыс. руб. 

Целевые индикаторы:

 - отношение дефицита бюджета Вурнарского района Чувашской Республики к доходам бюджета Вурнарского района  Чувашской Республики без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений (с учетом положений, установленных статьей 921 Бюджетного кодекса Российской Федерации) – 100%  (план – не более 5%, факт – 0%);

- отношение количества проведенных контрольных мероприятий к количеству контрольных мероприятий, предусмотренных планом контрольных мероприятий на соответствующий финансовый год  - 100%  (план – 100%, факт – 100%);

- уровень актуализации информации о бюджете Вурнарского района Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период, размещаемой на сайте Администрации Вурнарского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»   - 100% (план – 100%, факт – 100%);
В рамках подпрограммы «Управление муниципальным имуществом в Вурнарском районе Чувашской Республики» предусмотрено 1922,5 тыс. руб., освоено 1523,1 тыс. руб. на следующие мероприятия:
-  материально-техническое обеспечение базы данных о государственном имуществе Чувашской Республики и муниципальном имуществе, включая обеспечение архивного хранения бумажных документов – 84,0 тыс. руб.;

- создание условий для максимального вовлечения в хозяйственный оборот муниципального имущества, в том числе земельных участков – 1098,7 тыс. руб.;

- вовлечение в хозяйственный оборот объектов муниципальной казны на условиях приоритетности рыночных механизмов и прозрачности процедур передачи в пользование – 340,4 тыс. руб.;

Целевые индикароры:

- уровень актуализации реестра муниципального имущества Вурнарского района -  100% (план – 99%, факт – 99%);

- обеспечение контроля за сохранностью муниципального имущества Вурнарского района – 100%  (план – 15,3 %, факт – 100 %);

- доля выполнения прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Вурнарского района -   коэффициент – 80% (план –  коэффициент 1,0, факт – 0,8).
По подпрограмме «Обеспечение реализации муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы» предусмотрено и  освоено 6164,2 тыс. руб.
Оценка эффективности Программы

В целом по программе целевые индикаторы выполнены на 101,6 %. Степень эффективности  использования бюджетных средств – 72,5% в связи с отсутствием оснований расходования резервного фонда. 
Программа «Развитие потенциала муниципального управления в Вурнарском районе Чувашской Республики» на 2014-2020 годы»

Программа включает в себя  следующие подпрограммы:

Подпрограмма «Противодействие коррупции  в Вурнарском районе Чувашской Республики»;

Подпрограмма "Совершенствование муниципального управления в сфере юстиции" муниципальной программы Вурнарского района Чувашской Республики "Развитие потенциала муниципального управления в Вурнарском районе Чувашской Республики" на 2014-2020 годы
Подпрограмма «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала в Вурнарском районе Чувашской Республики»;

Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие потенциала муниципального управления в Вурнарском районе Чувашской Республики» на 2014-2020 годы»
В рамках подпрограммы «Противодействие коррупции  в Вурнарском районе Чувашской Республики» запланированы и освоены денежные средства на проведение социологических исследований на предмет оценки уровня коррупции в сумме 35 тыс. руб.
Целевые индикаторы:

- уровень коррупции в Вурнарском районе Чувашской Республики по оценке предпринимателей и руководителей коммерческих организаций, полученный посредством проведения социологических исследований по вопросам коррупции -  100 % (план – 5 баллов, факт – 5 баллов);

- доля подготовленных муниципальных нормативных правовых актов Вурнарского района Чувашской Республики, регулирующих вопросы противодействия коррупции ежегодно – 100% (план – не менее 100%, факт – 100%).

В рамках подпрограммы "Совершенствование муниципального управления в сфере юстиции" запланированы и освоены денежные средства  на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с пунктом 1 статьи 4 Федерального закона от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ "Об актах гражданского состояния" полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния за счет субвенции, предоставляемой из федерального бюджета в сумме 2517,9 тыс. руб.

Целевые индикаторы:

- наполняемость электронной базы данных актов гражданского состояния, поддержка ее в актуальном состоянии и обеспечение сохранности – 100% (план – 100%, факт – 100%);

-  предоставление государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния в электронном виде (доля заявлений о государственной регистрации актов гражданского состояния и совершении иных юридически значимых действий, поступивших в электронном виде, в общем количестве поступивших заявлений)  – 100%  (план – 20%, факт -20%);

- сокращение сроков предоставления информации органами записи актов гражданского состояния гражданам и юридическим лицам до 7 дней – 100% (план – 8 дней, факт -8 дней).

В рамках подпрограммы «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала в Вурнарском районе Чувашской Республики» выделено 146 тыс. руб., освоено 145,9 тыс. руб. на переподготовку и повышение квалификации кадров для муниципальной службы.
Целевые индикаторы:

- доля подготовленных нормативных правовых актов Вурнарского района Чувашской Республики, регулирующих вопросы муниципальной службы Вурнарского района Чувашской Республики (далее – муниципальная), отнесенные к компетенции органов местного самоуправления, ежегодно – 100% (план – не менее 72%, факт – 72%);

- доля вакантных должностей муниципальной службы, замещаемых на конкурсной основе – 100% (план – не менее 100%, факт -100%);

- доля муниципальных служащих в возрасте до 30 лет в общей численности муниципальных служащих – 65,2% (план – не менее 23%, факт – 15%);

- доля муниципальных служащих, прошедших дополнительное профессиональное образование в текущем году за счет средств бюджета Вурнарского района Чувашской Республики  - 100% (план – не менее 15%, факт – 15%);

- количество лиц, состоящих в резерве управленческих кадров Вурнарского района Чувашской Республики  - 0% (план – не менее 20 человек, факт – 0 чел.);

- доля муниципальных служащих, прошедших диспансеризацию – 0% (план – не менее 100%, факт – 0%);

- удовлетворительная оценка гражданами уровня эффективности муниципальной службы и результативности деятельности муниципальных служащих – 100% (план – 73,5%, от числа опрошенных, факт – 73,5%);

- удовлетворительная оценка муниципальными служащими условий и результатов своей работы, морально-психологического климата в коллективе – 100% (план – 73%, от числа опрошенных, факт – 73%);

На обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие потенциала муниципального управления в Вурнарском районе Чувашской Республики» на 2014-2020 годы» было выделено 63727,4 тыс. руб. освоено 60149,1 тыс. руб. 
Оценка эффективности Программы

Средний показатель по целевым индикаторам составил 88,8 %. Низкое значение вцелом по программе произошло за счет невыполнения индикатора «доля муниципальных служащих, прошедших диспансеризацию», который составил – 0%. Степень эффективности  использования бюджетных средств – 100%.

В рамках Программы «Информационное общество Вурнарского района Чувашской Республики" на 2014-2020 годы» предусмотрено 3061,5 тыс. руб., освоено 3041,1 тыс. рублей на создание и эксплуатацию прикладных информационных систем поддержки выполнения (оказания) муниципальными органами основных функций (услуг) 
Целевые индикаторы:

- место Вурнарского района среди иных муниципальных образований республики в рейтингах Чувашской Республики в области развития информационного общества – 100% (план – 7 место, факт – 7 место);

- число домашних хозяйств, имеющих доступ к сети Интернет, в расчете на 100 домашних хозяйств – 100 % (план – 44 единицы, факт – 44 ед.);

- доля муниципальных услуг и государственных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления Вурнарского района, которое население может получить в электронном виде – 100% (план – 80%, факт – 80%);

- доля электронного документооборота между органами местного самоуправления Вурнарского района и органами государственной власти и органами местного самоуправления иных муниципальных образований, в том числе в рамках системы межведомственного электронного взаимодействия – 100%  (план – 80%, факт – 80%);

- доля органов местного самоуправления Вурнарского района и поселений Вурнарского района, обеспеченных постоянным доступом к сети Интернет на скорости не менее 2 Мбит/с  - 100% (план – 75% факт – 75%).

Оценка эффективности Программы

Целевые индикаторы в целом по муниципальной программе выполнены на 100 %. Показатель эффективности  использования бюджетных средств в 2018 году составил – 99,3%. 
В рамках Программы «Поддержка социально – ориентированных некоммерческих организаций в Вурнарском районе Чувашской Республики на 2017-2020 годы»  денежные средства в 2018 году не запланированы, фактических расходов не производилось.

В рамках Программы «Формирование современной городской среды на территории Вурнарского района Чувашской Республики» профинансировано и освоено 40,8 тыс. руб. на благоустройство дворовых и общественных территорий.
Целевые индикаторы
Заключительная часть.
По результатам оценки эффективности реализации муниципальных Программ установлено следующее:

- средний показатель оценки   эффективности реализации  муниципальных Программ по достижению целевых индикаторов  составил 119,4% поставленные цели достигнуты и задачи выполнены;
- средний показатель эффективности использования бюджетных средств составил 95,3%. 
По степени эффективности использования бюджетных средств   наиболее низкое значение имеет подпрограмма «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Вурнарского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы» 72,5%. Низкий показатель сложился в связи с отсутствием оснований расходования резервного фонда. 

Начальник отдела экономики

и имущественных отношений                                                                 С.Н. Шашкарова
Дмитриева Л.Ю.
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