ПРОТОКОЛ
заседания Совета по улучшению инвестиционного климата

в Ядринском районе Чувашской Республики
при главе Ядринской районной администрации Чувашской Республики 

14 мая 2019 г.









 № 2
Председательствовал
глава Ядринской районной администрации Чувашской Республики 
А.Л. Софронов
Присутствовали:
	члены Совета по улучшению инвестиционного климата в Ядринском районе Чувашской Республики при главе Ядринской районной администрации Чувашской Республики 
	А.А. Семенов, И.Г. Ильина, О.М. Зельцман, А.Г. Осипов, А.Г. Иванова,  В.А. Облинова, А.А. Филимонов, Т.В. Юхтанова


1.О заключении Соглашения о взаимодействии между Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики и Ядринской районной администрацией Чувашской Республики в целях реализации региональных проектов, принятых в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в Ядринском районе Чувашской Республики
(Софронов А.Л., Ильина И.Г., 

1.1. Принять информацию начальника отдела экономики и промышленности Ядринской районной администрации Ильиной И.Г. о заключении Соглашения о взаимодействии между Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики и Ядринской районной администрацией Чувашской Республики в целях реализации региональных проектов, принятых в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Рекомендовано: 
проводить информационную кампанию о принятых региональных проектах на территории Ядринского района;

обеспечить участие субъектов малого и среднего предпринимательства в Днях малого и среднего предпринимательства, проводимых Министерством на территории Ядринского района;

содействовать в проведении образовательных семинаров по ведению предпринимательской деятельности, проводимых Министерством на территории Ядринского района;

организовывать проведение информационной кампании на территории района по популяризации института самозанятых граждан с разъяснением особенностей специального налогового режима для самозанятых граждан предусмотренного пилотным проектом; о создаваемом центре «Мой бизнес» и о мерах государственной поддержки, реализуемых в центре «Мой бизнес»;

проводить совещания, круглые столы и иные мероприятия, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства, в том числе с участием представителей Министерства;

обеспечить информирование субъектов малого и среднего предпринимательства   по предоставлению микрозаймов;

в целях реализации настоящего Соглашения обеспечить разработку и утверждение в срок до 20 мая 2019 года плана мероприятий («дорожной карты») по реализации на территории района мероприятий региональных проектов;

обеспечить ежеквартальное представление в Министерство информации о развитии малого и среднего предпринимательства в районе не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным кварталом по форме согласно приложению № 1 к Соглашению;

обеспечить достижение показателя по увеличению количества субъектов малого и среднего предпринимательства до 2024 года, установленного в соответствии с приложением № 2 к Соглашению;

представлять отчет о выполнении мероприятий по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства до 10 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, по форме согласно приложению № 3 к Соглашению. 

Глава Ядринской 

районо администрации     







А.Л. Софронов
Секретарь                                                                         

                        И.Г. Ильина
