Информация 

о социально-экономическом  развитии 

Ядринского района Чувашской Республики  

за январь-июль 2019 года

По доходам консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики на 1 августа 2019 года исполнен в объеме 325,4 млн. рублей, в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 92,8 млн. рублей, что составляет 116,6% к уровню аналогичного периода 2018 года.

Выше уровня аналогичного периода 2018 года поступление налога на доходы с физических лиц (133,2%), акцизов на нефтепродукты (117,9%), налогов на совокупный доход (109,6%), налога на имущество физических лиц (155,2%), земельного налога (142,3%), доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (118,9%).

Объем безвозмездных поступлений от других бюджетов в общем объеме составил 232,6 млн. рублей, в том числе возврат остатков средств республиканского бюджета Чувашской Республики (минус) 26,7 млн. рублей.

Расходы консолидированного бюджета Ядринского района Чувашской Республики на 1 августа 2019 года составили 343,8 млн. рублей, в том числе расходы на образование – 226,7 млн. рублей, культуру – 20,7 млн. рублей, жилищно-коммунальное хозяйство – 13,3 млн. рублей, физическую культуру и спорт – 5,3 млн. рублей.

Консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики исполнен с дефицитом 18,4 тыс. рублей. 

Эффективное управление муниципальным имуществом 

и земельными ресурсами

Муниципальная собственность наряду с местными финансами составляет экономическую основу местного самоуправления. Вопросы формирования эффективного управления и распоряжения муниципальной собственностью являются приоритетными для Ядринского района Чувашской Республики.


Отдел имущественных и земельных отношений Ядринской районной администрации Чувашской Республики является основным органом, уполномоченным от имени муниципального образования осуществлять управление и распоряжение муниципальной собственностью.

На 01.08.2019 года в бюджет Ядринского района Чувашской Республики поступили доходы от управления муниципальной собственностью (муниципальным имуществом и земельными ресурсами) в общем объеме 7199,94 тыс. руб. (87,69% к соответствующему периоду прошлого года), в том числе:

- доходы от аренды земельных участков – 4217,42 тыс. руб. (117,27% к соответствующему периоду прошлого года);

- доходы от аренды муниципального имущества – 671,84 тыс. руб. (143,47% к соответствующему периоду прошлого года);

- доходы от приватизации муниципального имущества – 92,90 тыс. руб. (36,40% к соответствующему периоду прошлого года);

- доходы от продажи земельных участков – 1488,53 тыс. руб. (48,08 к соответствующему периоду прошлого года);

- прочие поступления неналоговых доходов от управления и распоряжения муниципальным имуществом — 729,25 тыс. руб. (91,75% к соответствующему периоду прошлого года).

Земельные ресурсы
Земельный фонд Ядринского района составляет 89751 га. Основную долю земельного фонда района занимают земли сельскохозяйственного назначения на  площади 60121 га. 

Одним из направлений деятельности по увеличению доходной базы бюджета от использования земельных ресурсов является работа по предоставлению  земельных участков гражданам и юридическим лицам в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное срочное пользование, по предоставлению земельных участков гражданам и юридическим лицам под строительство капитальных объектов, по формированию земельных участков для их дальнейшей реализации посредством торгов (аукционов).

За январь — июль 2019 года проведено 10 аукциона по продаже в собственность и аренду земельных участков, с торгов реализовано 43 земельных участков общей площадью 689,2 га. Без торгов, собственникам объектов недвижимости, предоставлено в собственность 5 земельных участков общей площадью 1,7 га. От продажи земельных участков в бюджет Ядринского района Чувашской Республики поступило денежных средств в общей сумме 1488,53 тыс. руб. (48,08% к соответствующему периоду прошлого года).

В аренде находится 807 земельных участков общей площадью 13953,34 га. Доходы бюджета от аренды земельных участков составили 4217,42 тыс. руб. (117,27% к соответствующему периоду прошлого года).


Всего на территории района насчитывается 16655 собственников земельных долей. По состоянию на 01.08.2019 площадь выявленных невостребованных земельных долей составляет 14908 га (44% от общей площади земельных долей), которые 100% зарегистрированы в собственность муниципальных образований Ядринского района Чувашской Республики.

На государственный кадастровый учет поставлены земельные участки, сформированные в счет муниципальных земельных долей общей площадью 12969,6 га, что составляет 87% от зарегистрированных в муниципальную собственность земельных долей. Из них вовлечены в сельскохозяйственный оборот земельные участки площадью 11562,49 га (78% от зарегистрированных в муниципальную собственность): предоставлены в аренду 10932,5 га (доход 2616,50 тыс. руб), в собственность 630 га (доход 3870,59 тыс. руб).
В рамках реализации Закона Чувашской Республики от 01.04.2011 № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» на территории Ядринского района по состоянию на 01.08.2019 в Ядринском районе на учет для получения земельных участков поставлено 347 многодетных семей, в том числе: 196 – для индивидуального жилищного строительства (ИЖС), 63 – для ведения личного подсобного хозяйства (ЛПХ приусадебный), 61 - для ведения личного подсобного хозяйства (ЛПХ полевой), 27 – для дачного строительства. Сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет 342 участка (98,6% от необходимого количества). Предоставлены земельные участки 311 семьям (80,7 га): 169 – для ИЖС (18 га),     56 – для ЛПХ приусадебный (9 га), 59 – для ЛПХ полевой (49,6 га), 27 – для дачного строительства (4,1 га). Право собственности на предоставленные земельные участки зарегистрировали 305 семьи (98,1% от общего количества семей, получивших земельные участки).

В ходе «народной инвентаризации» выявлено 127 земельный участков общей площадью 38,5 га, из них 116 сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет (35,8 га), по 11 земельных участков проведена работа по межеванию земельных участков и вовлечению в хозяйственный оборот, все 11 земельных участков площадью 3,0 га — реализованы через аукцион. Из выявленных 127 земельных участков, 70 земельных участков находятся в частной собственности, в отношении них проведены действия муниципального земельного и (или) государственного земельного надзора. Активизирована работа по вовлечению в хозяйственный оборот 44 свободных земельных участков, собственники которых умерли и не имели наследников (в отношении 5 выявлены собственники (пользователи), а по 39 проведена работа по регистрации в муниципальную собственность в порядке наследования. По 2 участкам (0,4 га) направлены предложения о включении в Единый информационный ресурс. Один из которых включен в ЕИР для строительства многоквартирного жилого дома на территории г. Ядрин. 
Муниципальное имущество

Учёт муниципального имущества осуществляется в соответствии с постановлением Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 08.09.2011 № 557 «Об утверждении Положения об учете муниципального имущества Ядринского района Чувашской Республики и порядке ведения реестра муниципального имущества Ядринского района Чувашской Республики» путем формирования электронного банка данных о муниципальных объектах в программе «РЕЕСТР».

Муниципальное имущество закрепляется за пользователями по договорам оперативного управления, договорам аренды, безвозмездного пользования и прочим договорам, предусматривающим переход прав владения и пользования муниципальным имуществом. Всего передано в аренду 27 объектов недвижимости  общей площадью 1913,06 кв.м. Доходы бюджета от аренды муниципального имущества составили 671,84 тыс. руб. (143,47% к соответствующему периоду прошлого года).

В прогнозный план (программу) приватизации на 2019 год включены 7 объектов недвижимого имущества, реализация запланированы на 3 квартал 2019 года.

В рамках акции «Народная инвентаризация» по выявлению неиспользуемых объектов недвижимого имущества, в том числе длительное время, а также находящихся в неудовлетворительном (разрушенном или полуразрушенном, аварийном) состоянии, объектов недвижимости, не вовлеченных в налоговый оборот, которые собственниками не поставлены на кадастровый учет и не зарегистрировано право собственности. По состоянию на 01 августа 2019 года в районе выявлено 96 неиспользуемых объектов недвижимости, из них 95 объектов недвижимости (99%) вовлечены в хозяйственный оборот.

Мероприятия, запланированные к исполнению в 2019 году:
1. Оптимизация состава муниципального имущества путем проведения проверок использования муниципального имущества.

2. Проведение мероприятий по списанию (или приватизации) выявленного неиспользуемого имущества, либо передаче его в аренду.

3. Реализация муниципального имущества в соответствии с утвержденным планом приватизации муниципального имущества на 2019 год.

4. Оформление прав пользования принятого в муниципальную собственность имущества.

5. Проведение претензионно-исковой работы по взысканию задолженности по арендной плате за пользование муниципальным имуществом и земельными участками;

6. Оформление прав пользования земельными участками в соответствии с действующим законодательством;

7. Проведение работы по актуализации сведений о правообладателях земельных участков;

8. Обеспечить земельными участками все поставленные на учет многодетные семьи.

9. Завершить формирование земельных участков в счет невостребованных земельных долей, вовлечь в сельскохозяйственный оборот земельные участки, зарегистрированные в муниципальную собственность поселений.
10. Проведение муниципального земельного контроля с целью выявления и пресечения нарушений в сфере земельного законодательства.
Промышленными предприятиями района (без субъектов малого предпринимательства) за январь-июнь текущего года отгружено продукции на сумму 2417 млн. рублей, что составляет 106,7% к аналогичному периоду прошлого года. В структуре обрабатывающих производств доминирующее положение занимают организации по производству пищевых продуктов – 97,71%. Производство строительных материалов занимает - 0,26%, машиностроение – 1,03%, текстильное и швейное производство – 1,0%.
Сельское хозяйство
На 1 августа 2019 года насчитывается поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий 11258 голов, (97,6% к уровню прошлого года), в том числе коров насчитывается в хозяйствах всех категорий - 5375 голов, (94,1% к уровню прошлого года), из них в сельхозпредприятиях насчитывается 1055 голов (99,2% к уровню прошлого года), причина снижения — ликвидация КРС в 2 хозяйствах: СХПК «Знамя» и ОАО АПК Чебаково. В личных подсобных хозяйствах – 4126 голов (92,4% к уровню 2018 года), в КФХ насчитывается поголовье коров 194 головы (103,7% к уровню 2018 года).

Свиней насчитывается – 2333 голов (103,0%), из них в личных подсобных хозяйствах – 2314 головы (103,5% к уровню 2018 года), в КФХ насчитывается - 19 голов (63,3%).

Овец насчитывается в хозяйствах всех категорий 7736 головы (106,1% к 2018 году), птиц – 51109 голов (103,3% к 2018 году).

Произведено мяса во всех категориях хозяйств 580,47 тонн (81,1% к 2018 году), в т.ч. в СХПК – 183,33 тонн (102,7% к 2018 г.), в личных подсобных хозяйствах – 373,71 тонн и в КФХ – 23,43 тонн.
Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий за январь-август 2019 года составил 18883,01 тонн (91,9% к 2018 году), в том числе сельхозпредприятиями произведено 3791,19 тонн (92,5%), в ЛПХ – 14639,8 тонн (92,4%), в КФХ 452,02 тонн (75,7% к 2018 году).

Средний надой молока от одной коровы в сельхозпредприятиях – 3755 кг, в ООО «Родина» - 4639 кг, в КОПХ «Ленинская Искра» - 4774 кг, в ООО «Герой» - 2252 кг, по СХПК «Выльский» - 2708 кг, по ООО «Сугутское» - 1332 кг.
Лидером по производству молока и мяса на 100 га сельхозугодий является ООО «Родина», произведено молока на 100 га сельхозугодий - 794 кг.
Уровень жизни и занятость населения

Среднемесячная номинальная заработная плата по организациям района за январь – июнь отчетного периода составила 23145,5 рублей. Численность безработных, зарегистрированных в центре занятости, составила 63 человека (по ЧР – 5369 человек). Уровень регистрируемой безработицы в районе сложился на уровне 0,40% к численности населения в трудоспособном возрасте (по ЧР – 0,68%).
Вопросы по легализации налоговой базы по работе с организациями и индивидуальными предпринимателями, выплачивающими заработную плату ниже величины минимального размера оплаты труда, своевременности и полноты уплаты налога на доходы физических лиц, страховых взносов постоянно рассматриваются на заседаниях Межведомственной комиссии по вопросам своевременности и полноты выплаты заработной платы, снижения неформальной занятости при главе районной администрации. За текущий период проведено 6 заседаний комиссии. Заслушано 26 налогоплательщиков. В целях снижения неформальной занятости работников  в текущем году планируем продолжить проведение совместных рейдов с прокуратурой по организациям, предприятиям и индивидуальным предпринимателям. 

Демографическая политика

По данным отдела ЗАГС, за 7 месяцев текущего года родилось 100 детей, что на 15 детей меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Умерло 289 человек, что на 50 человек меньше, чем в аналогичном периоде 2018 года. 

Зарегистрировано 44 брака, что на 6 браков меньше. 

Разводы оформили 34 семей, что на 3 развода больше. 

Предоставление государственных и муниципальных услуг

За 7 месяцев 2019 года в МФЦ Ядринского района зарегистрировано 19581 обращений граждан (126,6% к 2018 г.), в том числе принято 9365  заявлений на получение услуг и проконсультировано 10185 потребителей услуг, выдано 6438 результата.  Нагрузка на 1 универсального  специалиста (прием, консультация и выдача документов) в день составляет  40,7. Среднее время ожидания в очереди составляет 6,59 мин. (норматив – не более 15 мин.) Оплачено госпошлины и платежей по федеральным услугам через МФЦ на сумму 1899,1 тыс. рублей, в том числе в Ядринский районный бюджет- 474,7 тыс. руб.

Обратившись в МФЦ Ядринского района можно получить консультации и подать документы на получение на сегодня 182 услуг ,в том числе: 52-федеральных, 69-республиканских, 39-муниципальных услуг, 8-услуг корпорации МСП (малое среднее предпринимательство) и 14-ЧТИ.

В структуре из общего количества обращений за 7 месяцев 2019 года доля обращений за федеральными и внебюджетными услугами составляет 64,9%, за республиканскими услугами - 18,9%, за муниципальными услугами - 4,2 %, за  прочими - 12%.

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли за I полугодие 2019 года по организациям всех видов деятельности (без субъектов малого предпринимательства) составил 695146,3 тыс. рублей, или 100,3% к аналогичному периоду 2018 года. Оборот общественного питания – 32568,9 тыс. рублей, или 98,3% к аналогичному периоду 2018 года.
В текущем году продолжается оперативный мониторинг потребительских цен на продовольственные товары по 40 наименованиям в 10 торговых объектах, результаты передаются в Минэкономразвития Чувашии, а также на сайте данного министерства в ежедневном режиме публикуется мониторинг минимальных розничных цен на социально значимые продукты питания с указанием торговых организаций в разрезе муниципальных районов и городских округов республики.

Жилищное строительство

В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 №1710 основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по Ядринскому району Чувашской Республики предусмотрены социальные выплаты  13 молодым семьям, от общего количества молодых семей-170, на что предусмотрены денежные средства в сумме  7 млн. 388 тыс. рублей. За текущий период свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома выдано 12 молодым семьям.
Согласно Закону Чувашской Республики  от 17.10.2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» по Ядринскому району Чувашской Республики планируется обеспечить жильем 3 детей-сирот, на что  предусмотрены средства, в республиканском бюджете Чувашской Республики в размере 2 млн. 892 тыс. рублей. Обеспечены жильем трое детей-сирот. 

На обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17.10.2005 года №42 «О регулировании жилищных отношений» предусмотрены средства в республиканском бюджете Чувашской Республики в размере 5 млн.  474 тыс. рублей. Планируется приобрести жилые помещения для 2 многодетных семей, имеющих 5 и более детей несовершеннолетних детей.

По подпрограмме «Устойчивое развитие сельских территорий Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» по Ядринскому району Чувашской Республики предусмотрены денежные средства в сумме 5 млн. 141 тыс. рублей на предоставление социальной выплаты 2 гражданам и 3 молодым семьям на строительство индивидуального жилого дома или приобретение жилого помещения. 

В рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жилыми помещениями категорий граждан, указанных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2019 году был выдан государственный жилищный сертификат 1 участнику ликвидации последствий аварии в 1957 году на производственном объединении «МАЯК» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, на предоставление социальной выплаты на приобретение жилого помещения за счет средств федерального бюджета в размере 5 209 217 руб. 

Инициативное бюджетирование

В текущем году наблюдается активное участие жителей района в проектах инициативного бюджетирования. Планируется реализовать 15 проектов на сумму 11 млн. 125 тыс. рублей (за 2018 год реализовано 17 проектов на сумму 13 млн. 325 тыс. рублей).

На первом этапе из 18 поселений принимают участие 12 поселений. Всего средства местного бюджета составят 2 млн. 293 тыс. рублей, средства населения- 2 млн. 157 тыс. рублей. 

Дорожная деятельность

Протяженность дорожной сети по Ядринскому району по состоянию на 01.01.2019г. составляет 592,532 км, в том числе 28,4 км – федеральная автомобильная автодорога «М-7 Волга» (без учета длины съездов и развязок), 101,376 км – автодороги республиканского значения, 462,756 км – местного значения. Из 462,756 км автодорог местного значения 349,4км (75,5%) имеют твердое покрытие, 292,3 км (64%) усовершенствованное (асфальтобетонное) покрытие. На дорожной сети эксплуатируется 22 моста/3030,72.м. (2шт/1671,9м - на федеральной автодороге (в том числе новый мост – 1242м), 9шт/ 892,02м -на республиканской сети, 11шт/466,8м на местной сети автодорог). По территории Ядринского района проходят 4 автомобильные дороги республиканского значения: автодорога «Сура» протяженностью 28,89 км, автодорога «Никольское-Ядрин-Калинино» протяженностью 40,884 км, автодорога «Ядрин-Канаш» протяженностью 12,002 км, автодорога «Ядрин-Николаевское-Новые Атаи» протяженностью 19,6 км. 
Участок автомобильной дороги федерального значения М-7 «Волга» в границах Ядринского района (км 573 – км 601) обслуживает ООО «Воддорстрой» Работы финансируются за счет средств федерального бюджета, Заказчиком работ является ФКУ Упрдор «Волго-Вятскуправтодор».

Автодороги республиканского значения по Ядринскому району общей протяженностью 101,376км («Сура», «Никольское-Ядрин-Калинино», «Ядрин-Канаш», «Ядрин-Николаевское-Н.Атаи») обслуживает  ООО «ДорТех». Работы финансируются за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, Заказчиком работ является КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии.

Содержание автомобильных дорог районного значения по Ядринскому району осуществляют следующие подрядные организации: 

ООО «Перспектива», – содержит 109,06 км автодорог;

ООО «СК «АЛСЕР СТРОЙ»– содержит 51,792 км автодорог;

ООО «Сурстройсервис»– содержит 60,357 км автодорог;

ООО «Стройка-21 – содержит 36,952 км автодорог. 

Общая стоимость заключенных контрактов на содержание автодорог районного значения составляет 24 459,394 тыс. рублей. 

Улично-дорожную сеть по г. Ядрин на основании заключенного администрацией Ядринского городского поселения Муниципального Контракта обслуживает Ядринское МПП ЖКХ.

Содержание автодорог в границах населенных пунктов поселений обеспечивается администрациями сельских поселений посредством заключения договоров на их содержание.

В 2019г по автодороге федерального значения «Волга»   М-7 проводятся следующие работы: 

-по восстановлению подхода к новому мосту через р. Сура со стороны г. Казань (строительства эстакады) – Подрядчиком является ПАО «Мостотрест» со стоимостью работ 1 473,189 млн. рублей, финансирование объекта запланировано на 3 года (2018 -2020гг). Из-за наличия грунтовых вод на участке спуска начались оползневые явления (просадки) на подходе к новому мосту, в связи с этим движение по подходу при вводе в эксплуатацию моста не было запущено. Для исправления ситуации в соответствии с проектным решением предусмотрена разборка земляного полотна на участке просадки и строительство дорожной эстакады длиной 768 метров. Подрядчику необходимо будет также построить подходы к эстакаде, ограждения, мачты освещения, предстоит устроить очистные сооружения с водоотводными лотками, систему видеонаблюдения и систему предупреждения обледенения дороги.

-завершаются работы по ремонту участка автодороги М-7 «Волга» на участке км 573+790 – км 579+820 (ремонт покрытия с фрезированием, укрепление обочин, установка барьерных ограждений). В 2018г выполнено устройство выравнивающего слоя из асфальтобетона, в текущем году уложен верхний слой покрытия, срок завершения работ – 31 августа 2019г. Стоимость работ 293,542 млн. рублей, подрядчик ООО «Элитстрой».

-ведутся работы по разработке проектно-сметной документации на реконструкцию участка автодороги М-7 «Волга» на км 601- км 613.; на строительство 2-ой очереди моста через р. Сура на км 582+300 автодороги М-7 «Волга».

По автодорогам республиканского значения:

По автодорогам республиканского значения:

-В рамках исполнения Контракта по содержанию дорог силами ООО «ДорТех» уложен выравнивающий слой асфальтобетона на проблемном участке км 8+550 –км 9+200 автодороги «Никольское-Ядрин-Калинино», покрытие на котором было полностью изношено.

- Ведется разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт автомобильной дороги «Никольское-Ядрин-Калинино» на км 5+000 – км 8+500 (в пределах г. Ядрин) и на км 26+110 – км 31+120 (на территории Советского сельского поселения), исполнитель ООО «ПИ «ГИПРОДОР», стоимость работ по контракту 1650,0 тыс. рублей, окончание проектных работ – октябрь 2019г.

-Завершены работы по строительству линии наружного освещения автомобильной дороги «Никольское – Ядрин – Калинино» на участках км 22+282 – км 22+912, км 31+120 – км 31+817 и км 33+182 – км 34+897 ( по с.Малое Чурашево, д.Старое Шуматово, с.Советское). Подрядчиком по результатам проведенного открытого аукциона определилось ООО «Электромонтаж» (г. Шумерля). Стоимость работ по Государственному контракту составляет более 3 млн. рублей. Построена линия по 3-м населенным пунктам общей протяженностью 3,042 км.

По автодорогам местного значения:

         В текущем году планируется строительство автомобильной дороги по ул. Школьная д. Кильдишево протяженностью 1,442 км с переходным типом покрытиям, а также по ул. Якунина с Балдаево протяженностью 0,405км. На указанные цели из республиканского бюджета Чувашской Республики планируется выделить 11100 тыс. рублей. По итогам аукционов подрядчиками на объектах определились ООО «Стройка-21» и ООО «СК Гарант» соответственно. По строительству автодороги по с. Балдаево работы начаты в конце июня т.г., на данный момент на объекте ведутся работы по устройству щебеночного основания. Финансирование строительства автомобильной дороги по ул. Школьная д. Кильдишево предусмотрено на 2 года (с вводом в эксплуатацию в 2020г).

        Ведется разработка проектно-сметной документации на строительство автодороги по ул. Чистякова с. Полянки, исполнитель АО «Проектно-сметное бюро». Строительство объекта планируется реализовать с использованием средств федерального бюджета по программе «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2020году.

В 2019г запланирован ремонт участка автомобильной дороги «Волга»-Чебаково-Кудаши-Алексеевка» протяженностью 3,85км. Муниципальный Контракт заключен с ООО «СтройКом» (№7 от 07.07.2019г), стоимость работ с учетом всех затрат составляет 17 406,093 тыс. рублей. Строительный контроль на объекте осуществляет ООО «Анвар». Работы на объекте завершены.

Разработана проектно-сметная документация на ремонт водопропускной трубы на км 0+080 автомобильной дороги "Сура"-Верхние Мочары"-с.Чиганары. Ремонт объекта планируется провести в текущем же году за счет сэкономленных по итогам торгов средств (стоимость работ по проекту 3,3 млн. рублей). На данный момент проводится процедура определения подрядной организации по ремонту объекта

На содержание и ремонт автодорог в границах населенных пунктов поселений в 2019г планируется выделить 11 918,568 тыс. рублей (9998,3 тыс. рублей – субсидии из республиканского бюджета, 1920,268 тыс. рублей – из бюджетов поселений), из них 6001,231 тыс. рублей – на содержание дорог, 5917,337 тыс. рублей – на ремонт. По результатам проведенных торгов (аукционов в электронной форме) запланирован ремонт 4,3км автодорог в щебеночном исполнении по 13 сельским поселениям. По всем объектам сметная документация разработана, подрядчики определены. Работы по ремонту всех объектов планируется завершить в начале сентября т.г.

В 2019 году запланирован ремонт дворовой территории №№7а, 9а по ул.Садовая в г. Ядрин и проезда к дворовой территории многоквартирных домов №№24,28,30 по ул. Молодежная. На указанные цели предусмотрены средства в размере 1345,96 тыс. рублей. По итогам торгов подрядчиками по ремонту объектов определились ООО «ДРСУ» и ООО «Сурстройсервис» соответственно, работы планируется завершить в начале сентября т.г.

В рамках программы «Инициативное бюджетирование» в 2019г предусмотрены средства на ремонт 3 объектов по Кукшумскому, Персирланскому, Стрелецкому поселениям. По 2 объектам (ремонт дороги в д. Ойкасы 0,12км, ремонт дороги в д. Персирланы 0,27км) работы завершены.

По состоянию на 01.08.2019г. по содержанию и ремонту автомобильных дорог районного значения выполнены работы общей стоимостью 34407,962 тыс. рублей, по содержанию дорог поселений – 4591,729 тыс. рублей.
Развитие образования
Система дошкольного образования представлена 6 дошкольными образовательными организациями и 19 дошкольными группами в 11 общеобразовательных организациях. В целом дошкольным образованием охвачено 1199 детей с 1,5 лет, из них в дошкольных образовательных организаций-910, в школах-289. Очерёдность с 0 до 3-х лет на 01.08.2019 г  составляет 178 человек. 

Все дети старше двух лет, желающие получить дошкольное образование, обеспечены местами в детских садах.

Дошкольные образовательные организации и 11 дошкольных групп  при школах работают в режиме сокращённого дня (8-10 часов в день),  8 дошкольных групп- функционируют в режиме кратковременного пребывания воспитанников (5 часов в день).

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций за июль  2019 г. вместе с отпускными составила  24285,25 руб. 

В районе функционируют 15 общеобразовательных организаций, из них: 10 средних школ, 5 основных школ, в которых обучается 2710 учащихся. В текущем учебном году в первый класс пришли 268 детей. Наполняемость классов составила 14,73 учащихся. С 1 сентября 2019 года в районе будет функционировать 16 общеобразовательных школ, в том числе новая начальная школа на 300 ученических мест. В первый класс ожидается прием 290 детей.

Количество педагогических работников, работающих в общеобразовательных организациях, составляет 256 человек, в том числе 220 учителей. Доля педагогов пенсионного возраста составила 22,26 %. (в 2017 году-23,5%).Средний возраст учителей составляет 51 год. Доля учителей, имеющих стаж работы до 3 лет - 2,7% (в 2017 году – 3,5%).  Доля учителей в возрасте до 35 лет - 6,4% (в 2017 году – 6,7%). За последние пять лет в район прибыло всего 9 молодых специалистов: в 2018 г-1чел,  в 2017 г. - 2 чел,  в 2016 г. – 1 чел., в 2015 г. – 1 чел., в 2014 г. – 4 чел. 

Все школы, дошкольные образовательные учреждения подключены к сети «Интернет», имеют обновляемые сайты. Школы перешли на автоматизированную электронную систему ГИС «Контингент».

За июль 2019 г. средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений  вместе с отпускными составила  29089,84  руб.

Дополнительным образованием охвачено 70 % детей от 5 до 18 лет. За  июль 2019  года средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей вместе с отпускными  составила    26217,42  руб.

Ведутся работы по переходу на систему персонифицированного дополнительного образования.

На подготовку образовательных учреждений к новому   2019-2020 учебному  году из бюджета района выделены следующие средства: на косметический ремонт помещений – 596,2 тыс.руб., на приобретение антитеррористического оборудования 723,4 тыс.руб, устранение предписаний Роспотребнадзора по Ювановской СОШ 579,0 тыс.руб, на изготовление проектно-сметной документации по ремонту МБОУ «Гимназия «1» г.Ядрина 2975,0 тыс.руб, на изготовление проектно-сметной документации на ремонт МБУ ДО «Ядринская ДШИ 400,0 тыс, на проведение ремонта и изготовление проектно-сметной документации МАУ ДО «ДЮСШ «ФСК «Присурье» 2110,0 тыс.руб, на медицинский осмотр-1541 7 тыс.руб. В целях подготовки к приему нового кухонного оборудования в 5 детских образовательных учреждениях проведен ремонт пищеблоков. Для этой цели выделено  998,1 тыс.руб.
Приказом Министерства образования и молодёжной политики от 16.10.2018 г. № 1727, утверждён перечень общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, в которых планируется создание условий для занятий физической культурой и спортом в 2019 году. По Ядринскому району проведение  капитального ремонта  3-х спортзалов: МБОУ «Ювановская СОШ», (998180,56 руб.) МБОУ Старотиньгешская СОШ» (983132,62 руб), МБОУ «Кукшумская ООШ» (993 164,58 руб.) В настоящее время ремонтные работы на стадии завершения.
В 2018-2019 г.г. в рамках подпрограммы «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения на 2016-2025 годы» государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» и ликвидации 2 смены в МАОУ «СОШ №3» г. Ядрина завершилось строительство начальной школы в г. Ядрине на 300 мест. Сумма финансирования республиканского бюджета Чувашской Республики -187766,243 тыс.руб. Сумма софинансирования Ядринского районного бюджета Чувашской Республики-2205,5 тыс.руб. Объект 29 мая 2019 г. введен в эксплуатацию. В настоящее время ведутся работы по подготовке к открытия школы.

На базе МБОУ «Верхнеачакская СОШ им. А.П. Айдак» и МБОУ «Ювановская СОШ» с 1 сентября  2019 года будут созданы центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В настоящее время ведутся работы по подготовке помещений к приему оборудования.

Планируется  проведение  капитального ремонта зданий, имеющих  износ 50 процентов и более в 2017-2025 годах», в перечень объектов включена  МБОУ «Гимназия № 1» г. Ядрина. В настоящее время ведутся работы по подготовке проектно-сметной документации.

Основной проблемой в развитии инфраструктуры муниципальной системы образования являются: недостаточный приток молодых педагогов в систему образования района.
Меры по решению основных проблем:
В целях обеспечения педагогическими кадрами на основании договора с Чувашским государственным педагогическим университетом им. И.Я. Яковлева ежегодно на обучение направляются до 25 выпускников общеобразовательных школ района. С ними заключаются трехсторонние договоры, предусматривающие выплату стипендии из бюджета района в сумме 1 тыс. рублей в течение двух последних лет обучения в вузе. В настоящее время в ЧГПУ обучается 104 студента из нашего района. В 2019 году в ЧГПУ им..И.Я.Яковлева изъявили желание поступить 22 выпускника школ Ядринского района.

Развитие культуры и туризма

Муниципальное автономное учреждение культуры «Централизованная клубная система» (МАУ «ЦКС») Ядринского района Чувашской Республики объединяет 34 культурно – досуговых учреждения (КДУ) района. Это Ядринский районный Дом культуры, 22 сельских Дома культуры, клубы и 11 концертно – прокатных площадок. В штате МАУ «ЦКС» на 01.08.2019 года 49 человек, специалистов культурно – досуговой деятельности. Средняя заработная плата в июле 2019 года – 20 464 рубля 29 копеек.

Продолжается капитальный ремонт здания Ядринского районного Дома культуры МАУ «Централизованная клубная система» Ядринского района Чувашской Республики: ведутся общестроительные работы: ремонт кабинетов, коридора, туалетов и вспомогательных помещений, сцены и зрительного зала. Начаты работы по замене системы энергоснабжения и пожарной сигнализации.

Продолжается ремонт здания Дома культуры в д. Верхние Ачаки Ядринского района Чувашской Республики. Контракт заключен  на сумму 788 952, 00 рублей. Ремонтные работы должны быть завершены 30.08.2019 года.

Продолжается ремонт Персирланского сельского Дома культуры. Контракт на ремонтные работы составляет 810 647,51 рублей.

Продолжается строительство социально – культурного центра в с. Юваново. Контракт заключен на сумму 15 209 573,48 рублей

Молодежная политика

В Ядринском районе по состоянию на 1 января 2019 года всего проживает 4342 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 16,7 % от общего числа жителей Ядринского района 25 тысяч 432 человек.

Из общего количества молодого населения: учащихся образовательных учреждений района — 796; студентов (в т.ч. учащиеся Ядринского агротехникума) — 621; молодежи,  служащие в рядах ВС РФ — 86; временно безработных (по данным районного центра занятости) - 10; молодежи, работающей в учреждениях, организациях и предприятиях Ядринского района, выезжающих на работу за пределы района — 2829.

На сегодняшний день в АИС «Молодежь России» от Ядринского района зарегистрировано 1 мероприятие (Международный молодежный образовательный форум «21 регион. Процветающая Россия») и более 80 человек в возрасте от 14 до 35 лет.  В ЕИС «Добровольцы России» зарегистрировано 13 мероприятий и более 200 человек, в возрасте от 14 до 30 лет.
На территории района функционируют 28 незарегистрированных объединений (504 человека) и 2 зарегистрированных (МО ВОД «Волонтеры Победы» в Ядринском районе Чувашской Республики и местная организация ООО «Российский Союз Молодежи» в Ядринском районе ЧР). Волонтерским движением охвачено более 1400 человек, что составляет 30,8 % от общего количества молодежи в районе. Надо отметить, что с каждым годом число волонтеров увеличивается, что говорит о росте популярности добровольческого движения в Ядринском районе. Волонтеры района оказывают реальную помощь по многим направлениям. Это экологическая помощь (уборка и озеленение территорий, благоустройство населенных пунктов, памятных мест и т.д.), пропаганда здорового образа жизни, военно-патриотическое (акции, квесты), социальное (помощь людям, находящимся в трудной жизненной ситуации) и событийное (помощь при проведении районных мероприятий) направления. 

Активная молодежь поощряется почетными грамотами и благодарственными письмами администрации Ядринского района, отдела социального развития и отдела образования, выдвигается на стипендии Главы Чувашской Республики, депутата Государственной Думы Российской Федерации Н.В. Малова и главы Ядринской районной администрации. Наши учащиеся образовательных учреждений посетили уже в этом году всероссийские детские оздоровительные лагеря «Артек», «Орленок» и «Смена».

В этом году специальные стипендии получают 52 человека: 32 человека (из них 5 человек — работающая молодежь, 11 человек — члены МО ВОД «Волонтеры Победы» в Ядринском районе ЧР, 16 человек — учащиеся образовательных учреждений Ядринского района) - стипендию (по 1830 руб.) Главы Чувашии (в 2017 г. — 20 человек, в 2018 — 29 человек). На конкурсной основе ежегодно получают стипендии (ежегодно 10 человек, по 500 руб.) депутата ГосДумы Н. Малова и главы Ядринской районной администраци (ежегодно 10 человек, по 250 руб.).

Еженедельно проводятся мероприятия с молодежью по профилактике наркомании, потребления психоактивных веществ. Раз в месяц — мероприятия с молодежью в сфере межнационального сотрудничества, профилактики экстремизма, терроризма и правонарушений. 

Учащаяся и рабочая молодежь района активно принимает участие в мероприятиях по сдаче норм ГТО. В 2017 году обладателями свидетельств и почетных знаков ГТО стали более 100 человек, в этом году — 70. Мероприятия по сдаче норм ГТО продолжаются.

Итоги республиканского месячника антинаркотической направленности «Вместе против наркотиков» были подведены на очередном заседании антинаркотической комиссии в Ядринском районе, в работе которой приняли участие заместитель главы - начальник отдела социального развития Ядринской райадминистрации А.Г. Иванова. В период с апреля по июнь члены местного отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», совместно с членами антинаркотической комиссии в Ядринском районе ЧР и Отделом МВД России по Ядринскому району ЧР провели (предварительно официально согласовав свои действия с управляющей компанией ООО «Ядринжилремсервис») мероприятия по закраске надписей на жилых многоквартирных домах в черте городского поселения. Достаточно результативным был традиционный конкурс буклетов и видеороликов «Дети против наркотиков». Победители и призеры были отмечены памятными подарками от антинаркотической комиссии Ядринского района.  

Реализация государственной молодёжной политики в Ядринском районе в 2019 году будет осуществляться в соответствии с подпрограммой «Молодежь Ядринского района Чувашской Республики» муниципальной программы Ядринского района Чувашской Республики «Развитие образования» (финансирование в 2018 - 94 тыс. 700 руб, в 2019 — 106 тыс. 300 руб., на 1 июля 2019 остаток — 53 тыс. 282 руб.).

Также будет продолжаться усиленная работа по проектной и грантовой деятельности, будут проводиться мероприятия по привлечению представителей учащейся и рабочей молодежи к реализации государственной молодежной политики на территории района, по поддержке детских и молодежных объединений, мероприятия по регистрации молодежных активистов в АИС «Молодежь России» и «Добровольцы России», экологические субботники, мероприятия в соответствии с планом ВОД «Волонтеры Победы», антинаркотического месячника, планируется участие во всероссийских и республиканских конкурсах, а также сбор документов для предоставления специальной стипендии Главы Чувашской Республики.
Развитие физической культуры и спорта

Физкультурно-оздоровительная работа в районе ведется на 78 предприятиях, объединений и организаций. Доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, составила 41,0%. Доля детей до 15 лет - 41,9%.

Обеспеченность спортсооружениями составляет 70,0%.

Всего в районе 47 штатных работников физической культуры и спорта, из них в физкультурно-спортивном комплексе «Присурье» работают 16 тренеров-преподавателей по 16 видам спорта. Количество занимающихся в 67 группах - 1135. Доля трудящихся (в общей численности) - занимающихся в ФСК - составляет 24,0%.

За июль месяц были проведены массовые спортивные соревнования для населения Ядринского района: первенство Ядринского района по мини-футболу;открытый чемпионат Ядринского района по шахматам; Соревнования по пляжному волейболу и стрит-баскетболу, "честь Дня молодежи";Футбольный турнир памяти уроженца дер. Нижние ачаки Вадима Соловьева;Открытый районный турнир по шахматам посвященный "Всемирному дню шахмат" среди мужчин и женщин; 

Согласно графика утвержденного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики проводятся дни здоровья и спорта, во время которых физкультурно-спортивные учреждения предоставляют бесплатные услуги для жителей района. 

Зрелищно и организованно проходит первенство города по мини-футболу на базе ФСК «Присурье». 

Команда ветеранов "Рубин" выступает в чемпионате Чувашии по футболу среди ветеранов.

Сборная команда "Рубин выступает в Чемпионате Чувашии по футболу. Второй дивизион. 

В центре тестирования МАУ ДО «ДЮСШ «ФСК «Присурье» проводится  тестирование норм ВФСК «Готов к труду и обороне» среди населения Ядринского района.

Гражданская оборона

Основные усилия в рамках подпрограммы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории Ядринского  района Чувашской Республики» за январь-июль 2019 г. были направлены на:

-повышение уровня готовности в области ГО, защиты населения и территорий от ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

-сокращение количества зарегистрированных пожаров и количества людей, получивших травмы и погибших на пожарах;

-подготовку, переподготовку (повышение квалификации) руководителей, других должностных лиц и специалистов органов местного самоуправления и организаций Ядринского  района независимо от организационно-правовых форм и форм собственности по вопросам ГО и защиты от ЧС;

-организацию и осуществление профилактических мероприятий, направленных на недопущение возникновения ЧС природного и техногенного характера;

-организацию проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в районе ЧС;

-организацию и осуществление профилактики пожаров;

-организацию и осуществление тушения пожаров, спасания людей и материальных ценностей при пожарах;

-организацию и проведение обучения, тренировок и учений с различными слоями населения по обучению правилам поведения в случае возникновения ЧС и проведение мероприятий, направленных на пропаганду спасательного дела через средства массовой информации;

-планирование и организацию учебного процесса по повышению квалификации;

-совершенствование системы обеспечения пожарной безопасности и защиты населения и территорий Ядринского района Чувашской Республики от ЧС.

На территории Ядринского района за январь - июль 2019 года произошел 21 пожар с общим материальным ущербом 2095736 руб. (ущерб установлен не по всем пожарам). В огне травмировано 3 человека.

В июле 2019 г. на территории Советского сельского поселения утонул 1 чел.
В рамках подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремисткой деятельности в Ядринском районе Чувашской Республике» заложено 20 тыс. руб. Проявление террористической и экстремистской деятельности в Ядринском районе не выявлено.

В рамках подпрограммы "Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Ядринского района Чувашской Республики в 2019 г. выделено всего 1377200 руб, из них 1077200 на содержание ЕДДС Ядринского района, 320000 руб. -на развитие АПК «Безопасный город». В апреле 2019 г. приобретен бензиновый электрогенератор мощностью 6,5 кВт для обеспечения бесперебойной работы оборудования ЕДДС на случай отключения электроэнергии. В июне текущего года компанией ООО «Вексмарт» в г. Ядрин установлены 4 новые видеокамеры на общую сумму 238000 руб. Выкуплено оптическое волокно у компании ООО «Телеком ЛТД» для соединения левобережной части города с правобережной с целью улучшения видеосигнала, передаваемого с камер на сумму 81700 руб.

Перспективы развития отрасли.
В настоящее время МЧС России ведет работу по совершенствованию системы вызовов 112. В настоящее время функционирует централизованная система приема вызовов 112 в г. ч. Далее принятая информация в виде карточки отправляеется в ЕДДС муниципальных районов. Согласно требованиям стандартов необходимо наличие двух дежурных диспетчеров круглосуточно. В настоящее время в ЕДДС Ядринского района всего 5 диспетчеров, 4 дежурят сутками, 1- дневной. В перспективах доведение количества дежурных диспетчеров ЕДДС в смену до 2 чел.

В приоритете отрасли снижение количества пожаров, ДТП, правонарушений, происшествий на водных объектах, развитие аппаратно-пограммного комплекса «Безопасный город», создание новой системы оповещения населения, способной охватить большую часть населения района.

Отдел экономики и промышленности

Ядринской районной администрации 
