ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности

Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

 при Ядринской районной администрации за 2018 год.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Ядринской районной администрации  (далее-Комиссия) координирует деятельность субъектов профилактики в соответствии с действующим законодательством. 

В целях профилактики преступности среди несовершеннолетних, контроля за работой с неблагополучными семьями, подростками зоны социального риска, осуществления координации и действий заинтересованных структур и ведомств по проведению профилактической работы с несовершеннолетними, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведена определенная работа. Работа осуществлялась согласно разработанного и утвержденного плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на 2018 год.

Особо внимание субъектами профилактики уделяется выявлению семей, находящихся в социально-опасном положении, оказанию им необходимой помощи.

Выявление неблагополучных семей, несовершеннолетних, в основном, происходит через школы района, сельские поселения, Ядринскую ЦРБ.

По состоянию на 01 января 2019 год на учёте в Комиссии состоят 49 семей, где воспитывается 105 ребёнка. (АППГ- 46 семей, 101 ребёнок). За 2018 год  на учёт поставлено на учёт 22 семьи (АППГ- 25 семей), снято с учёта — 19 семей (АППГ-9), в т.ч. 8 — по исправлению, ЛРП-4, в связи со смертью-3 (Мареева, Жестина, Николаева), переезд -4. Систематически обновляется банк данных семей, находящихся в социально опасном положении. Семьи ставятся на учет решением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Неисполнение родительских обязанностей может выражаться в злоупотреблении родителями спиртными напитками, антисанитарным состоянием помещения, отсутствии продуктов питания, невыполнении обязанностей по обучению. На все семьи заведены учетные карточки, разработаны индивидуальные программы реабилитации. 

Как показывает анализ, злоупотребление спиртными напитками и психические расстройства граждан являются основной причиной лишения или ограничения родительских прав. 

 В 2018 году 4 родителя лишены родительских прав в отношении 7 несовершеннолетних детей: 


 Совместные посещения несовершеннолетних и неблагополучных родителей на дому, проводимые сотрудниками Комиссии и инспекторами ПДН ОМВД России по Ядринскому району оказывают профилактическое значение. В результате постоянной профилактической работы во многих семьях положение улучшилось. Члены комиссии постоянно между собой обмениваются информацией.


Проведены обследования жилищно-бытовых условий неблагополучных семей. За 2018 год проведено 208 посещений с обследованием жилищно-бытовых условий проживания в   семьях (АППГ-206). По итогам таких обследований с родителями проводятся профилактические беседы, при ненадлежащем содержании детей родители привлекались к административной ответственности. 


В СРЦН помещены 3 несовершеннолетних, родители которых находятся в ТЖС, по решению суда, ЛРП.

За январь-ноябрь 2018 года на учёт поставлено 4 преступления,  совершенных несовершеннолетними (АППГ-6).   

 
По состоянию на 01 января 2019 года на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоят 18 несовершеннолетних (АППГ-20). Ежемесячно несовершеннолетние приходят отмечаться, где с ними проводятся беседы. Поставлены на профилактический учет в Комиссию 12 подростков (АППГ-17), снято - 14 подростков (АППГ-8). 

· За 12 месяцев  2018 года  проведено 23 заседания комиссии

· Рассмотрено 148 материалов (АППГ-153) об административных правонарушениях. 

· В отношении несовершеннолетних рассмотрено 46 (АППГ-48) адм. протоколов, из них:

· по ст. 20.21 КоАП РФ     -  10 

· по ст. 6.24 ч. 1 КоАП РФ- 17

· по ст. 20.1 ч.1 КоАП РФ- 3

· по ст. 20.20 ч.1 КоАП РФ- 7

· по ст. 19.16 КоАП РФ- 1;

· по ст. 9 ч. 1 ЗоАП ЧР — 2;

· по ст. 18 ЗоАП ЧР- 1;


· 
По линии ПДД: 

·             по ст.12.7 ч.1 КоАП РФ- 5;

·         В отношении родителей, взрослых  рассмотрен 102 (АППГ-105) адм. материал, из них:

· по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ –  94 (АППГ-96); 

· по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ- 5;

· по ч. 2 ст. 6.10 КоАП РФ -1;

· по ст. 20.22 КоАП РФ -1;

· по ст.6.23 ч. 1 КоАП РФ-1.         

· Прекращено дел об административных правонарушениях: 

· в отношении несовершеннолетних —2:

1 - на основании п. 6 ст. 24.5 КоАП РФ (истечение сроков давности), 1 —на основании  п. 2 ст. 24.5 КоАП РФ (отсутствие состава). 

·             - в отношении родителей, взрослых -7: 3 — истечение сроков; 3 — отсутствие состава, 1 — по малозначительности. 

В течение года на территории района проводились:

· ОПМ (оперативно-профилактическое мероприятие) «Условник» В 4 этапа: февраль, май, август, ноябрь;

· акция  «Полиция и дети», 

· ОПМ «Быт и семья»

· ОПМ «Дети России», 2 этапа- апрель, ноябрь

· ОПМ «Твой выбор» с 05 по 15 мая 2018 год

· Оперативно профилактическая операция «Подросток»

· Акция «Полиция и дети» сентябрь -октябрь


В 16 учебных заведениях района проведено 99 профилактических мероприятия. 

