Финансовый отдел Ядринской районной администрации Чувашской Республики

П Р И К А З

05 июня 2019 года   


               г. Ядрин  


                        № 9
О внесении изменений в приказ финансового отдела Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 31 декабря 2015 г.  № 39 
 В соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 02.11.2017г. № 176н "О внесении изменений в Инструкцию о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденную приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. N 191н", п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в приказ финансового отдела Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 31 декабря 2015 г. № 39 следующие изменения:
а) пункт 4  изложить в следующей редакции:
«4. Заместителю начальника отдела О.В. Бандуриной, заведующей сектором-главному бухгалтеру сектора бухгалтерского учета и отчетности С.Н. Бураковой, главному специалисту-эксперту Л.Б. Барашкиной:»;

б) в приложении №1 к Методике балльной оценки качества управления финансами главных распорядителей бюджетных средств Ядринского районного бюджета Чувашской Республики «Перечень показателей балльной оценки качества управления финансами главных распорядителей бюджетных средств Ядринского районного бюджета Чувашской Республики» в пункте 4 «Оценка состояния учета и отчетности» показатель «Р14 Представление в составе годовой бюджетной отчетности сведений о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств» признать утратившим силу;

в) в приложении №2 к Методике балльной оценки качества управления финансами главных распорядителей бюджетных средств Ядринского районного бюджета Чувашской Республики «Перечень исходных данных для проведения  балльной оценки качества управления финансами главных распорядителей бюджетных средств Ядринского районного бюджета Чувашской Республики» пункт 14 «Представление в составе годовой отчетности сведений о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств» признать утратившим силу.
2. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой. 
 Начальник финансового отдела

Ядринской районной администрации

Чувашской Республики



                                              В.А. Облинова
