С П Р А В К А

о результатах оперативно-служебной деятельности ОП по Яльчикскому району за 7 месяцев 2019 года.

За январь-июль 2019 года на территории района зарегистрировано 44 преступления против 43 за АППГ, остались нераскрытыми 3 преступления. Это 2 мошенничества, совершенные бесконтактным способом в отношении жителя с. Новое Байбатырево и жителя д. Тораево, которые пытались в сети интернет приобрести различные товары по заниженной цене. Также остается нераскрытым попытка кражи автомашины ВАЗ-2101 в с. Б. Таяба, совершенное в мае 2019 года. В 2018 году за 7 месяцев 2019 года осталось только 1 нераскрытое преступление, также мошенничество, совершенное бесконтактным способом в отношении жительницы д. Малая Таяба. Общая раскрываемость преступлений за 7 месяцев 2019 года составляет 93,6 % против 97,6 %.
Как видно из вышесказанного, что в последние годы в основном нераскрытыми остаются преступления, связанные с бесконтактными мошенничествами. В целях борьбы с данным видом преступлений на постоянной основе проводится разъяснительная работа с населением, в средствах массовой информации, при содействии администрации района закуплены памятки по противодействию данному виду преступлений, которые распространены среди населения, в организациях и учреждениях района. Однако жители нашего района по прежнему попадают на уловки мошенников. 

  За январь-июль 2019 года на территории Яльчикского района зарегистрировано три особо тяжких преступления против 1 за АППГ, по ст.105 УК РФ -2, по ч.4 ст.111 УК РФ – 1. Все три особо тяжких преступления раскрыты. Также зарегистрировано 10 тяжких преступлений (АППГ-4), из них по п. «г» ч.3 ст.158 УК РФ – 2 преступления, по п. «а» ч.3 ст.158 УК РФ – 3 преступления, по ч.2 ст.161 УК РФ – 1 преступление, по ч.2 ст.286 УК РФ – 1 преступление, по ч.3 ст.159 УК РФ -1, по ч.3 ст.160 УК РФ -2. Все лица, совершившие данные тяжкие преступления также установлены.
 Зарегистрировано 16 фактов хищения чужого имущества (АППГ - 13), приостановлено – 3 (АППГ - 1), эффективность раскрытия составила – 84,2 % (АППГ – 91,7 %), из них:

- краж совершено 8 (АППГ - 6), раскрываемость краж составила – 90,9% (АППГ – 100%). 

          - краж из квартир совершено 3 (АППГ-1), эффективность работы составляет 100% (АППГ- 0%).
          - мошенничеств зарегистрировано - 4 (АППГ-5) факта, приостановлено - 2 (АППГ-1), раскрываемость 50 % (АППГ-75 %).
         - грабежей зарегистрировано - 1 (АППГ-0) факт, раскрываемость 100 % (АППГ-0 %), разбоев в отчетном периоде не зарегистрировано. 
          Из совершенных хищений чужого имущества как я озвучил в начале своего выступления остались нераскрытыми 2 факта мошенничества и 1 факт попытки кражи автомашины ВАЗ-2101. 
         На территории Яльчикского р-на имеется 300 владельцев огнестрельного оружия, которые проверяются на факт незаконного оборота оружия. Всего за 7 месяцев 2019 года проверено 228 владельцев оружия, выявлено 3 административных правонарушения по условиям хранения оружия.         

        Организована публикация статей в СМИ о добровольной выдаче хранящихся огнестрельных оружий, взрывных устройств и взрывчатых веществ, за которое предусмотрено денежное вознаграждение.  
        За отчетный период выявлено 1 преступление по линии незаконного оборота оружия. 

        По линии незаконного оборота наркотиков преступления и административные протокола  не выявлялись. В настоящее время проводится оперативно-профилактическое мероприятие «МАК-2019» В рамках операции выявлено 4 факта произрастания растения мака, по всем фактам вынесены предписания, и растения мака уничтожены домовладельцами. 

       По линии профилактики преступлений и правонарушений в отчетном периоде поставлено на учет 15 преступлений превентивной направленности против 18 за АППГ. Из них угроз убийством выявлено 10 фактов против 8 за АППГ, истязаний 1 против 2 за АППГ. В быту совершено 6 преступлений против 6 за АППГ. В состоянии алкогольного опьянения зарегистрировано 19 против 18 преступлений, неработающими совершено 33 преступления против 22, ранее судимыми 19 против 27, в группе 2 против 3, в общественных местах совершено 7 преступлений против 6, в том числе на улицах 7 против 4.  
      На учете в отделение полиции состоят 149 контролируемых лиц, из них 11 лиц, в отношении которых установлен административный надзор, 33 лица, которые формально подпадают под действие закона об административном надзоре. В отношении поднадзорных лиц составлено 9 административных протоколов. 
      В целях профилактик преступлений и правонарушений за 7 месяцев 2019 года выявлено 264 административных протоколов против 233 за АППГ. Из них за распитие спиртных напитков в общественном месте 12 против 2 за АППГ, за появление в общественном месте в состоянии опьянения 121 против 100, за мелкое хулиганство 27 против 45 за АППГ, за неуплату административного штрафа в установленный законом срок 20 против 9 за АППГ. За административные правонарушения по ст.6.1.1 КоАП РФ составлено 20 административных протоколов против 27 за АППГ. Всего на учете лиц, допускающих правонарушения в семейно бытовой сфере состоят 28 против 24 за АППГ. С данными лицами,  а также с другими категориями контролируемых лиц проводится профилактическая работа.   

      Также на учете состоят 13 несовершеннолетних и 13 неблагополучных семей. В отношении несовершеннолетних составлено 4 административных протокола, из которых 3 по линии ГАИ, 1 за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения. В отношении родителей оставлено 27 протоколов против 28 за АППГ.  Несовершеннолетними совершено 1 преступление  по ст.105 УК РФ (Убийство). 
        Всего зарегистрировано 5 (4) дорожно-транспортных происшествий, в которых  погибло – 2 (1),  ранено-5 (4). По линии ГАИ выявлено 691 (808) правонарушение, из них за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения 19 (24).
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