[bookmark: _GoBack]ПРОТОКОЛ
заседания Совета по делам национальностей
Янтиковского района
17 июня 2019 г.                                                                                                             № 2

Председательствующий:
Владимир Алексеевич Ванерке, глава администрации Янтиковского района

Присутствуют:

Члены Совета по делам национальностей Янтиковского района
Кириллова Оксана Алексеевна (секретарь Совета)
Сормов Николай Иванович
Якку Людмила Валерьяновна

Приглашенные:
Борисов Борис Сергеевич
Федоров Владимир Валерьянович
Гаврилов Александр Михайлович
Семенов Анатолий Витальевич
Данилов Станислав Олегович
Николаева Вероника Васильевна
Иванов Геннадий Иванович
Куклов Григорий Петрович
Захаров Петр Ильич

Ход заседания

	1. О миграционной ситуации на территории Янтиковского района




Слушали: Борисова Бориса Сергеевича, заместителя начальника отдела полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский».

Решили:
2.1. Миграционному пункту ОП по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский»:
 - принять меры по повышению эффективности проведения плановых оперативно – профилактических мероприятий, направленных на предупреждение и пресечение нарушений миграционного законодательства, выявление фактов незаконной миграции, повышение эффективности миграционного контроля.
- проводить регулярные проверки мест возможного пребывания иностранных граждан с целью выявления лиц, уклоняющихся от регистрации.
1.2. Главам сельских поселений:
 - оказывать содействие ОП по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский» по выявлению и пресечению фактов незаконной миграции, в том числе: предоставлять информацию о вновь прибывших на территорию поселения иностранных гражданах; принимать участие в рейдовых мероприятиях, направленных на выявление иностранных граждан, уклоняющихся от регистрации, а также работодателей, использующих иностранную рабочую силу с нарушением действующего законодательства.
 - выявлять и обращать внимание на агрессивно настроенных граждан, подозрительных лиц из числа иногородних граждан и автотранспорта, прибывших из других регионов, граждан из других государств. В случаях смены имени, религии незамедлительно сообщать в правоохранительные органы.



Председатель Совета
- глава администрации
Янтиковского района                                                                                       В.А. Ванерке



Секретарь Совета                                                                                              О.А. Кириллова


