ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Янтиковского района

Чувашской Республики

«Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в перечень муниципального имущества Янтиковского района для предостав​ления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе  по льготным став​кам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»
Проект постановления администрации Янтиковского района Чувашской Республики «Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в перечень муниципального имущества Янтиковского района для предостав​ления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе  по льготным став​кам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» (далее – проект постановления) подготовлен администрацией Янтиковского района в соответствии со статьей 18 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 

Настоящий проект постановления разработан в целях оказания муниципальной имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (за исключением указанных в статье 15 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» государственных фондов поддержки научной, научно-технической, инновационной деятельности, осуществляющих деятельность в форме государственных учреждений), в форме передачи им во владение и (или) в пользование объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности Янтиковского района Чувашской Республики (далее – муниципальное имущество), в соответствии с муниципальными программами (подпрограммами) Янтиковского района Чувашской Республики, содержащими мероприятия, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства.

Настоящий проект постановления распространяется на отношения, возникающие при передаче в аренду муниципального имущества, включенного в перечень муниципального имущества Янтиковского района Чувашской Республики для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
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