Информация о социально экономическом  развитии
Цивильского района  за 1 квартал 2019 года

1. Общая информация

Цивильский район расположен в северо-восточной части Чувашской Республики. На севере и северо-западе граничит с Чебоксарским районом, на северо-востоке — с Мариинско-Посадским, на Востоке — с Козловским, на юго-востоке— с Урмарским, на юге — с Канашским, на западе — с Красноармейским районами. Территория района составляет 790,75 кв. км. 

Административный центр — город Цивильск, удален от столицы Чувашской Республики, города Чебоксары на 37 км. 

В районе 138 сельских населенных пунктов, которые объединены в 1 городское и 16 сельских поселений. Национальный состав района почти однородный – 84 % жителей – Чуваши. Плотность населения составляет 44,7 человек на 1 кв. км. 

На 01.01.2019 года в районе проживает 35375 человек, в том числе 15014 человек в городе (42,4%), 20361 человек  в сельской местности (57,6%).

2. Бюджетная политика.

              Консолидированный бюджет района в целом за 1 квартал 2019 года исполнен по доходам в сумме  114,1 млн. рублей,  что составляет 78% к аналогичному периоду  2018 года. Собственные доходы (налоговые, неналоговые) исполнены в сумме  57,1 млн. рублей, что составляет к аналогичному периоду  2018 года 109,8 %.
             Консолидированный бюджет района исполнен по расходам в объеме 145,5 млн. рублей или  на 97,3 % к аналогичному периоду 2018 года. Дефицит бюджета на 01.04.2019 г. составил 31,4 млн.руб. ( в АППГ дефицит 3,2 млн.руб.).
	Показатели
	Факт  за

январь – март 2018 г.
	Факт за январь – март  2019 г.
	Темп роста, %

	 Поступило налогов всего: (тыс.. рублей)
	165583
	214420
	129,5

	в том числе в:  федеральный бюджет
	74494
	108233
	145,3

	республиканский бюджет
	49446
	59977
	121,3

	местный бюджет
	41643
	46210
	111,0


   За январь-март 2019 года в бюджеты всех уровней поступило 214 млн. 420 тыс.руб. налогов, что составляет 129,5% к АППГ. 
3. Промышленность

Объем отгруженных товаров собственного производства,  выполненных  работ и услуг собственными силами в промышленном производстве, по крупным и средним организациям за январь-март 2019 г. в действующих ценах составил 86,3 млн. рублей, что составляет 98,9% к соответствующему периоду прошлого года.  (отчеты представляют ФГУ ИК 9, ФГУ ЛИУ 7, АО «Цивильский ветсанутильзавод», ООО «Пряник Цивильского райпо»,  АУ «Цивильский издательский дом»).
4. Развитие  малого  предпринимательства.

По состоянию на 01.04.2019  года в Цивильском районе зарегистрировано 753 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 162 малых и средних предприятий,   591 индивидуальных предпринимателя.

            По сравнению с 01.04.2018 года  количество субъектов малого и среднего бизнеса увеличилось 2,0% (на 01.04.2018 г. было – 738 единиц). Количество малых предприятий увеличилось на 3,8 % (на 01.04.2018 г. – 156 единиц), количество  индивидуальных предпринимателей увеличилось на 1,5%  (на 01.04.2018 г.  591 ИП).

           Численность занятых в сфере малого предпринимательства по состоянию на 01 апреля  2019 г. составила 4225 человек, что выше 1 квартала 2018 года на 7,9 %. Всего занятых  в малом и среднем предпринимательстве составляет 40,7% от общего количества занятых в экономике района.

            В среднем по Цивильскому району количество малых предприятий на 1000 жителей составляет 4,58 («плотность» малых предприятий).

            Структура малого бизнеса на территории Цивильского района по видам  экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания. Количество малых предприятий торговли и общественного питания составляет около 30,3% от общего числа малых предприятий. Малые предприятия также сосредоточены в таких сферах как: сельское хозяйство 16,3%, строительство 16,8%, обрабатывающее производство 23,3%, прочие 13,3 %.

          За 1 квартал 2019 г. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства  составил 183,0 млн. руб., что составляет 104,6 % к уровню1 квартала 2018 г.

          Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 18203 рублей или 102,7 %  к уровню 1 квартала 2018 года.

 Субъекты малого бизнеса строят торговые площади, расширяют сферу потребительского рынка, обновляют производственную базу. Представители малого бизнеса района занимаются инвестиционной деятельностью. На территории Цивильского района за 1 квартал 2019 г. открыто 3 объекта потребительского рынка: магазин «4 сезона» (ИП Гаврилов В.Л.), магазин «АБВГДейка» (ИП Васильева М.В.), магазин «Магнит» (ЗАО «Тандер»)  - площадь созданных объектов  – 1320,3  кв.м., создано 9 рабочих мест. 

В целях оказания информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на сайте администрации района периодически обновляется баннер «Малое и среднее предпринимательство», где размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Цивильском районе.

15 марта 2019 года состоялся круглый стол с женщинами-предпринимателями с приглашением представителей Союза женщин Чувашии, Общероссийской общественной организации «Женщины бизнеса»,  уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике Александра Рыбакова, Агентства по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике и МИ ФНС России №7 по Чувашской Республике.

Проблемы, возникающие у субъектов малого и среднего предпринимательства на территории  Цивильского района:

- нехватка денежных средств для развития предприятия;

- высокие процентные ставки по кредитованию;

- высокие тарифы на энергоресурсы;     

- большая разница между стоимостью промышленной продукцией и продукцией сельского хозяйства.

5.  Потребительский рынок.

По состоянию на 01.04.2019 г.  на территории Цивильского района Чувашской Республики функционируют 183 магазинов общей площадью торговых объектов 26701,08  кв. м., 35 объектов общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест 1938, 58 объектов по оказанию бытовых услуг населению, 49 объектов придорожного сервиса, 1 сельскохозяйственный кооперативный рынок и 2 оптовые базы. 

Оборот розничной торговли крупных и средних организаций за январь-март 2019 г. составил 395,64 млн.руб. (98,5%  в сопоставимых ценах  к январю-марту 2018 г.)
Оборот общественного питания (без субъектов малого предпринимательства) за январь-март 2019 г. составил 7,57 млн.руб. (128,1 %  в сопоставимых ценах  к январю-марту 2018 г.)
На территории Цивильского района за 1 квартал 2019 г. открыто 3 объекта потребительского рынка: 2 магазина розничной торговли «4 сезона» (ИП Гаврилов В.Л.), «АБВГДейка» (ИП Васильева М.В.), «Магнит» (ЗАО «Тандер»). Площадь созданных объектов  – 1320,30 кв.м., создано 9 рабочих мест. Объем инвестиций ориентировочно составляет порядка 9,15  млн.руб. 

На территории района осуществляют свою деятельность торговые сети «Магнит», «Пятерочка», «Лидер», «Рубль Бум», «Красное и Белое», «Бристоль», «FIX price», «Сахарок», «Добропек». 

В соответствии с планом организации розничных рынков на территории Чувашской Республики в г. Цивильск функционирует 1 сельскохозяйственный кооперативный розничный рынок, количество торговых мест - 138, в т.ч. для торговли сельскохозяйственной продукцией - 92.

Розничная продажа алкогольной продукции

По состоянию на 01.04.2019 на территории Цивильского района лицензии на розничную продажу алкогольной продукции имеет 33 лицензиата, осуществляющих свою деятельность в 121 торговых точках района. 

В целях увеличения доли продажи и расширения ассортимента алкогольной продукции местных товаропроизводителей проводятся разъяснительные беседы с руководителями предприятий розничной торговли при проведении мониторинга потребительского рынка. 

Розничные цены:

В районе 1 раз в неделю отслеживается состояние цен на социально значимые продовольственные товары. 

Цены на социально-значимые товары не превышают среднереспубликанские.

.6. Строительство.
       За  январь -март 2019 г. за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 1868 кв.м.  жилья (95,9% к АППГ.  За аналогичный период в прошлом году  было введено 1947 кв. м.  жилья.). Объем работ,  выполненных работ по виду деятельности «Строительство» составил 14483 тыс.руб., что составляет 51,8% к АППГ.
7.Труд. Демография.

Среднемесячная заработная плата  по крупным и средним  предприятиям района  за январь- февраль 2019 года составила 22479,9  руб. (6-й показатель среди районов Республики), что составляет 106,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На 1 апреля 2019 года имеется просроченная задолженность по заработной плате по 1 предприятию. Сумма задолженности составляет 370 тыс.руб. (численность  работников, перед которыми имеется задолженность -8 чел.).
 Среднесписочная численность работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства за январь-февраль 2019 года составила 6032 человека. 
На 01 апреля  2019 года на учете в центре занятости населения состоят 57 безработных граждан.(АППГ 49). Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном  возрасте составляет 0,28 % (на 1 апреля   2018 года – 0,24 %).

По данным органа ЗАГС за январь-март 2019 г. родился  57 человек (в аналогичном периоде 2018 г. -86),  умерло - 142 человека  (в аналогичном периоде 2018 года -128). Естественная убыль населения составила 85 человек (в аналогичном периоде 2018 года естественная убыль населения составила 42 человека). За январь-март 2019 г. зарегистрировано 25 браков, ( в аналогичном периоде 2018 года 23), 21 развод ( в аналогичном периоде 2018 года 20). 

8. Итоги определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения

 муниципальных нужд Цивильского района 

По данным муниципальных заказчиков за 1 квартал 2019 года всего осуществлено 1 182 закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Цивильского района, в том числе:

7 – электронные аукционы; 

0 – открытые конкурсы;

0 – запросы котировок цен;

0 – запрос предложений;

65 – закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 8, 29 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ;

1 110 - закупки малого объема у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 4 и п. 5 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ.
Общая стоимость заключенных контрактов составила 50,0 млн. руб. (включая закупки малого объема), из них по результатам проведенных торгов заключено 7 муниципальных контракта на общую сумму 14,7 млн. руб. или 29,4 % от общего объема закупок. 

По электронным аукционам сумма заключенных контрактов составила 14,7 млн. руб. (100,0 % от общей суммы заключенных контрактов путем проведения торгов), открытым конкурсам  - 0,00 руб. (0 %), путем запроса котировок  - 0,0 руб. (0 %), запросу предложений – 0,00 тыс. руб. (0 %). 

У единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 8, 29 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ – 19,0 млн. руб. (38 %),  закупки малого объема – 16,3 млн. руб. (32,6 %). 

За отчетный период по итогам специализированных торгов по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, включая объем привлечения в отчетном году субподрядчиков и соисполнителей из числа СМП и СОНКО, заключено 6 контрактов на общую сумму 9,8 млн. руб. 

Всего в отчетном периоде на всех видах закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд Цивильского района путем проведения торгов участвовало 67 участника.

Экономия бюджетных средств от осуществленных закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд Цивильского района по итогам 1 квартал 2019 года составила 15,4 % или 2,7 млн. руб. (АППГ – 16,5 % или 1,4 млн. руб.).
