	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ЦИВИЛЬСКИЙ РАЙОН

	Протокол № 2
заседания антитеррористической комиссии Цивильского района (АТК) Цивильского района Чувашской Республики 


24 апреля 2019г.                                                                                 г. Цивильск. 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ: Б.Н.Марков – И.о. главы администрации Цивильского района
Секретарь: заведующий сектором по делам ГО и ЧС администрации Цивильского района
 А.С.Романов
Присутствовали:

 члены АТК:

	1. Филатова Л.Ф.
	2. Николаев А.Н.

	3. Павлов С.В.
	4. Волчкова А.В.
5. Пискарев А.Н.


I. О мерах по предотвращению террористических угроз  и повышению готовности к минимизации и ликвидации возможных террористических актов в период подготовки  и проведения значимых праздничных и других массовых мероприятий (День победы в Великой Отечественной войне,  проведения Тихвинской ярмарки и праздника «Акатуй», во время проведения итоговых государственных аттестаций,  выпускных вечеров в общеобразовательных учреждениях района и организации летнего отдыха детей и подростков)
Заслушав и обсудив  информации И.о. главы администрации, заместителя начальника отдела образования и социального развития, заместителя начальника (ООП) МО МВД России «Цивильский» Павлова С.В., заведующего сектором по делам ГО и ЧС администрации Цивильского района Романова А.С.
КОМИССИЯ РЕШИЛА:
1.1. Принять к сведению доклад и выступления участников заседания.

1.2. Рекомендовать МО МВД России «Цивильский» (Константинов И.Г.):

- совместно с АТК в Цивильском районе организовать поведение дополнительных предупредительно-профилактических мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов органов власти и местного самоуправления, мест парковки служебного и личного автотранспорта;

- реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение правопорядка в местах проведения массовых мероприятий и шествий. В этих целях:

- предусмотреть максимальное использование возможностей систем видеонаблюдения и технических средств контроля подразделений МО МВД России «Цивильский», АПК «Безопасный город», организаций, учреждений;

- обеспечить максимальное использование антитеррористического и досмотрового оборудования (металлические барьеры, металлодетекторы);

- места проведения массовых мероприятий обследовать с целью выявления взрывных устройств и других подозрительных предметов с применением технических средств и служебных собак;

- до проведения итоговых государственных аттестаций, выпускных вечеров в общеобразовательных учреждениях района организовать обследования общеобразовательных учреждений района на предмет антитеррористической защищенности;

-принять дополнительные меры по обеспечению общественного порядка и безопасности дорожного движения при перевозке детей к месту отдыха;

-предусмотреть увеличение плотности нарядов и приближение маршрутов патрулирования к объектам отдыха и оздоровления детей;

Срок: в течение всего оздоровительного периода

1.3. Рекомендовать ОНД и ПР по Красноармейскому и Цивильскому районам 
(Пискареву А.Н.):
- осуществить проверки мест проведения массовых праздничных мероприятий на предмет пожарной безопасности.

1.4. Рекомендовать БУ «Цивильская ЦРБ» (Озеровой В.А.):

-провести корректировки планов мероприятий по медико-санитарному обеспечению населения при чрезвычайных ситуациях;

-повести дополнительные инструктажи персонала лечебно-профилактических  учреждений о порядке действий при возникновении угрозы или совершении террористического акта;

-на 9 мая выделить две бригады мед. работников с укладкой первой помощи: одну  - для ветеранов, участников  ВОВ, другую – для участников забега д.Михайловка – г.Цивильск.

1.5. Рекомендовать БУ «Цивильский центр социального обслуживания населения»: 
-усилить меры по недопущению пожаров, терактов в учреждениях временного проживания пожилых людей и инвалидов в период майских праздников, ввести усиленное дежурство персонала на праздничный период. 

1.6. Рекомендовать главам городского и сельских поселений, руководителям организаций, предприятий, учреждений:

-организовать взаимодействие и оперативный обмен информацией  с антитеррористической комиссией  в Цивильском районе (тел. 22-1-12; 22-5-12;), с правоохранительными органами по обеспечению антитеррористической защищенности, охраны общественного порядка и общественной безопасности (тел. 22-1-77; 21-2-40) при проведении массовых культурных и общественно-политических мероприятий;

-принять меры по обеспечению антитеррористической защищенности и противопожарной безопасности мест проведения массовых мероприятий, зданий администраций;

-инициировать проверки эффективности принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности объектов органов государственной власти, транспорта, промышленности и жизнеобеспечения, мест массового пребывания людей, в т.ч. спортивных сооружений, объектов здравоохранения, образования и культуры;

-провести инструктажи с персоналом объектов, выделенных для проведения праздничных и спортивных мероприятий, в вопросах организации защищенности зданий, сооружений и прилегающей территории от угроз террористического характера и иных чрезвычайных ситуаций.     Предупредить в письменной форме организаторов массовых общественных мероприятий и лиц, ответственных за их проведение, о предусмотренной законом ответственности за возможные нарушения общественного порядка, порядка проведения массовых акций, осуществление экстремистской деятельности и за непринятие своевременных мер по ее пресечению;

-организовать разъяснительную работу с населением о бдительности, порядке действий при угрозе или совершении террористического акта через средства массовой информации, средства громкой связи в местах массового пребывания людей, путем размещения информации на рекламных щитах, средствах массовой информации;

1.7. Сектору по делам ГО и ЧС Цивильского района (Романов А.С.)

-откорректировать расчеты сил и средств аварийно-спасательных служб и нештатных формирований районных (городских) звеньев территориальной подсистемы РСЧС для действий при ликвидации и минимизации последствий террористических актов;

-организовать обследования состояния антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей;

-проанализировать и при необходимости откорректировать планы эвакуации населения при возникновении чрезвычайных ситуаций;

-предупредить руководителей предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности об их персональной ответственности за качество и полноту проводимых антитеррористических мероприятий, обеспечение безопасности функционирования подведомственных объектов.

-о выявленных угрозах безопасности и осложнении оперативной обстановки незамедлительно информировать отделение УФСБ России по Чувашской Республике в г.Цивильск –  тел. 22-1-77;  

-во взаимодействии с  МО МВД России «Цивильский» организовать проведение контрольных проверок антитеррористической защищенности объектов отдыха и оздоровления детей расположенных на территории района;

Срок: в течение  всего оздоровительного  периода.

1.8. Отделу образования и социального развития администрации Цивильского района (Волчковй А.В.):
-провести комплекс мероприятий  по обеспечению антитеррористической, пожарной безопасности   в учреждениях образования, культуры, в местах массового пребывания людей при подготовке и проведении майских праздничных мероприятий;

-закрепить  ответственных лиц по каждому объекту образования, культуры по профилактике террористических и экстремистских проявлений;

-провести с учащимися и персоналом образовательных учреждений  разъяснительную работу, проводить инструктажи, раздавать памятки, изучать  литературу по антитеррору и экстремизму,  действиям при угрозе и совершении терактов;
принять необходимые меры:

по ограничению (запрету) въезда транспортных средств на территорию образовательных учреждений и их парковку в непосредственной  близости от них. 


до 25.05.2018 г. доложить в аппарат Антитеррористической комиссии Цивильского района:

 о готовности образовательных учреждений к проведению выпускных экзаменов и выпускных вечеров. 

информацию о местах, сроках проведения мероприятий по сдаче ЕГЭ, маршрутах передвижения и количестве участников, другую информацию, необходимую для выработки мер по обеспечению безопасности. 

- Руководителю МУП ДОЛ «Звездный»:

Обеспечить охрану учреждений постами, специально подготовленными охранными предприятиями;

Установить в учреждениях кнопки экстренного вызова наряда полиции;

Разместить на объектах информационные стенды, с иллюстрациями и рекомендациями по действиям при угрозе совершения террористического акта, обнаружении бесхозных предметов и вещей;

Организовать проведение антитеррористических тренировок по отработке действий персонала объектов при возникновении угрозы совершения террористического акта и  отработки взаимодействия сил и средств, привлекаемых для ликвидации и минимизации последствий террористического акта.

Установить системы видеонаблюдения внутри жилых объектов и по периметру организаций, в том числе адаптированных к работе в темное время суток, с регистрацией видеоинформации специальными регистрирующими устройствами, позволяющими обеспечить хранение информации не менее 30 суток;

В течении всего периода оздоровительной кампании организовать проведение ежедневных инструктажей персонала на объектах проведения летнего отдыха по действиям при угрозе совершения террористического акта, проверки исправности внутренних технических средств охраны и оповещения.

1.9. Отделу экономики администрации Цивильского района (Степанову Л.В.):

 принять меры по ограничению продаже алкогольной продукции в местах проведения массовых мероприятий в соответствии с постановлением КМ Чувашской Республики от 14.11.2012 г. №481 «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Чувашской Республики».

II. О ходе реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации с 2019 года в I полугодии 2019 года.

Заслушав и обсудив  информацию участников заседания
КОМИССИЯ РЕШИЛА:
2.1.
Принять к сведению информацию о состоянии работы по противодействию идеологии терроризма и экстремизма в Цивильском районе, а так же о ходе исполнения решений Национального антитеррористического комитета, антитеррористической комиссии в Чувашской Республике и антитеррористической комиссии Цивильского района в 2019 г.
2.2.
Главам Цивильского городского и сельских поселений Цивильского района, председателям антитеррористических комиссий:

-поддерживать взаимодействие с органами государственной власти, организациями, общественными объединениями, традиционными религиозными конфессиями, национально-культурными сообществами в целях противодействия экстремистским проявлениям;

Организовать:

-подготовку и проведение регулярных и адресных информационно-пропагандистских и просветительских мероприятий антитеррористической тематики с различными категориями населения, прежде всего с молодежью, в целях повышения эффективности противодействия процессу радикализации населения, вовлечению его в экстремистскую и террористическую деятельность. 
-размещение в районной газете «Цивильский вестник», электронных сайтах администраций поселений, на стендах материалов (статей, плакатов, видеороликов) о противодействии идеологии терроризма и экстремизма, о результатах проведенных антитеррористических мероприятий, рекомендаций по действиям населения в случае угрозы или совершения террористических актов;
3. Об утверждении Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Цивильском районе на 2019-2023 годы
Заслушав и обсудив  информацию участников заседания

КОМИССИЯ РЕШИЛА:
Утвердить Комплексный план противодействия идеологии терроризма на территории Цивильского района на 2019-2023 годы.
И.о. главы администрации Цивильского района 



Б.Н.Марков
Председатель АТК Цивильского района
Секретарь комиссии                                                                                 А.С.Романов
заведующий сектором по делам ГО и ЧС
