Итоги развития потребительского рынка

за 1 квартал 2019 года
По состоянию на 01.04.2019 г.  на территории Цивильского района Чувашской Республики функционируют 183 магазинов общей площадью торговых объектов 26701,08  кв. м., 35 объектов общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест 1938, 58 объектов по оказанию бытовых услуг населению, 49 объектов придорожного сервиса, 1 сельскохозяйственный кооперативный рынок и 2 оптовые базы. 

Оборот розничной торговли крупных и средних организаций за январь-март 2019 г. составил 395,64 млн.руб. (98,5%  в сопоставимых ценах  к январю-марту 2018 г.)
Оборот общественного питания (без субъектов малого предпринимательства) за январь-март 2019 г. составил 7,57 млн.руб. (128,1 %  в сопоставимых ценах  к январю-марту 2018 г.)
На территории Цивильского района за 1 квартал 2019 г. открыто 3 объекта потребительского рынка: 2 магазина розничной торговли «4 сезона» (ИП Гаврилов В.Л.), «АБВГДейка» (ИП Васильева М.В.), «Магнит» (ЗАО «Тандер»). Площадь созданных объектов  – 1320,30 кв.м., создано более 9 рабочих мест. Объем инвестиций ориентировочно составляет порядка 9,15  млн.руб. 
На территории района осуществляют свою деятельность торговые сети «Магнит», «Пятерочка», «Лидер», «Рубль Бум», «Красное и Белое», «Бристоль», «FIX price», «Сахарок», «Добропек». 
В соответствии с планом организации розничных рынков на территории Чувашской Республики в г. Цивильск функционирует 1 сельскохозяйственный кооперативный розничный рынок, количество торговых мест - 138, в т.ч. для торговли сельскохозяйственной продукцией - 92.
Розничная продажа алкогольной продукции

По состоянию на 01.04.2019 на территории Цивильского района лицензии на розничную продажу алкогольной продукции имеет 33 лицензиата, осуществляющих свою деятельность в 121 торговых точках района. 

В целях увеличения доли продажи и расширения ассортимента алкогольной продукции местных товаропроизводителей проводятся разъяснительные беседы с руководителями предприятий розничной торговли при проведении мониторинга потребительского рынка. 

Розничные цены:

В районе 1 раз в неделю отслеживается состояние цен на социально значимые продовольственные товары. 

Цены на социально-значимые товары не превышают среднереспубликанские.

