Протокол 

публичных слушаний по проекту решения

 Собрания депутатов Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении Стратегии  социально-экономического развития Цивильского района  Чувашской Республики до 2035 года».

28.05.2019                                                                                      09 час. 00 мин.

 

Место проведения публичных слушаний: актовый зал администрации Цивильского района по адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, г.Цивильск, ул. Маяковского, д. 12.

 

Председательствующий: глава Цивильского района Баранова Т.В.
Присутствовал: глава администрации Цивильского района Николаев И.В.
Присутствовали 79 человек (список прилагается).
 

Председательствующий Т.В.Баранова огласила тему: «Публичные слушания по проекту решения  Собрания депутатов Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Цивильского района Чувашской Республики до 2035 года».

 Инициатором проведения публичных слушаний является глава Цивильского района (постановление главы Цивильского района от 20.05.2019 № 40 «О назначении публичных слушаний по проекту Стратегии социально-экономического развития Цивильского района Чувашской Республики до 2035 года.

 Публичные слушания проводятся с целью изучения общественного мнения, обобщения и изучения предложений жителей Цивильского района Чувашской Республики.

Проект Стратегии социально-экономического развития Цивильского района Чувашской Республики до 2035 года разработан на основании Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации».

20.05.2019 проект Стратегии социально-экономического развития Цивильского района Чувашской Республики до 2035 года  размещен на официальном сайте Цивильского района в разделе «Стратегия развития Цивильского района» и в периодическом печатном издании «Официальный вестник Цивильского района» за № 468 от 20 мая 2019 г. 
Жители района извещены о месте размещения проекта Стратегии социально-экономического развития Цивильского района Чувашской Республики до 2035 года, о сборе замечаний и предложений – путем размещения информации в средствах массовой информации:
20.05.2019 на официальном сайте Цивильского района Чувашской Республики размещена информация о дате и месте проведения публичных слушаний по проекту Стратегии социально-экономического развития Цивильского района Чувашской Республики до 2035 года, в периодическом печатном издании «Официальный вестник Цивильского района» за № 468 от 20 мая 2019 г., в газете «Цивильский вестник» от 24 мая 2019 г. № 36 (11905).
До 27.05.2019 предложений и замечаний по проекту Стратегии социально-экономического развития Цивильского района Чувашской Республики до 2035 года не поступило.

 Докладчиком выступил Степанов Л.В., который на презентационном материале ознакомил слушателей об основных направлениях развития Цивильского района  на долгосрочную перспективу.
Письменных  предложений от участников слушаний не поступило.

Выступили: 
Федоров Ю.Е. – о необходимости принятия проекта Стратегии социально-экономического развития Цивильского района Чувашской Республики до 2035 года. О включении в проект Стратегии инвестиционного проекта по строительству систем водоснабжения и водоотведения по ул. Зеленая, Сеспеля, Новая г. Цивильск. 

Афанасьева Н.И. – о необходимости установки светофора на пересечении ул. Никитина и ул. Просвещения в связи с автомобильными заторами во временные промежутки с 07.00.-09.00. и 16.00.-18.00. О необходимости при реализации проекта и расчетов финансирования проекта «Развитие маршрутов внутригородских пассажирских перевозок» включении расходов по установке остановочных павильонов, дорожных знаков.
Генералов С.А. – о необходимости принятия проекта Стратегии социально-экономического развития Цивильского района Чувашской Республики до 2035 года. О приведении дороги и прилегающей к ней территории по ул. Просвещения г. Цивильск в соответствие с действующим законодательством, о поддержке Федорова Ю.Е. в вопросе включения в проект Стратегии инвестиционного проекта по строительству систем водоснабжения и водоотведения по ул. Зеленая, Сеспеля, Новая. О принятии мер по обеспечению безопасности пешеходов по ул.Зеленая с установкой искусственных препятствий для автомобилей, обеспечение освещения улицы.
Трофимова В.И.- о планируемых к строительству дошкольных образовательных учреждений, о местах определения их строительства. 
 Баранова Т.В. предложила публичные слушания признать состоявшимися, рекомендовать утвердить проект Стратегии социально-экономического развития Цивильского района Чувашской Республики  до 2035 года с учетом поступивших предложений внести изменения в проект до заседания Собрания депутатов Цивильского района Чувашской Республики.

 Проголосовало:
за 79 чел.

против 0 чел.

Протокол вела А.Н. Ремеслова, главный специалист-эксперт отдела экономики администрации Цивильского района.                                 

 

Председательствующий

на публичных слушаниях                                                                             Т.В.Баранова
