Ежегодный отчет о результатах приватизации за 2018 г
О Т Ч Е Т 
о выполнении Прогнозного  плана (программы) приватизации муниципального имущества Алатырского района Чувашской Республики за 2018 год
         Приватизация муниципального  имущества  в 2018 году  проводилась на основании Прогнозного плана (программы)  приватизации  муниципального имущества Алатырского района  на 2018 год и основных направлениях приватизации  муниципального имущества  на 2019-2020 годы, утвержденного решением Собрания депутатов  № 26/07  от 28 ноября  2017 года  и решениями собраний депутатов сельских поселений Алатырского района.
Согласно прогнозному плану (программы)  приватизации в 2018 году предполагалась  приватизация 2 объектов недвижимости. Решение  об условиях приватизации принято по одному объекту сельских поселений. Реализован один объект, выполнение  прогнозного плана (район и сельские поселения)  составило 50,0 %.  
В Прогнозный план приватизации на 2019 год (утвержденный решением Собрания депутатов  Алатырского района от 30 ноября 2019 года № 36/05)  был включен один объект недвижимого имущества, по  которому  был зарегистрирован  факт  возгорания  1 декабря 2018 года.  На основании письма  Главного управления  Министерства Российской  Федерации  по делам гражданской  обороны, чрезвычайным  ситуациям и ликвидации  последствий  стихийных  бедствий  по Чувашской Республике (Отдел  надзорной  деятельности  и профилактической  работы  по г. Алатырь, Алатырскому и Порецкому районам)  от 18 декабря 2018 года № 702-2-5-39 в решение Собрания депутатов Алатырского района от 30 ноября 2018 года № 36/5 «Об утверждении  прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2019 год и основные направления приватизации  муниципального имущества на 2020-2021 годы» внесены  изменения согласно решению Собрания депутатов Алатырского района  от 25 декабря 2018 года  № 37/02.  
  Проведен  аукцион  по продаже  объекта  муниципальной собственности - нежилое здание, расположенное по адресу: Чувашская Республика, Алатырский район, с. Ичиксы, ул. Новая линия, д.6А,  площадью  1230,7 кв.м. с  земельным  участком, имеющим  площадь  4385 кв.м., дата сделки 23.11.2018 г., цена продажи – 694575 руб. 00 коп., в том числе нежилое здание – 444570 руб. 00 коп., земельный участок – 250005 руб. 00 коп. 

Объем средств, поступивших в бюджет Алатырского района, составил по состоянию  на 1 января 2019 года:
-   от реализации металлолома  479,1 тыс. рублей 00 коп.,
-  от приватизации  муниципального имущества  –  444,6 тыс. рублей (в бюджет Кувакинского сельского поселения);
- от продажи земельных участков под  приватизированным  объектом недвижимости – 250,0 тыс. рублей (в бюджет Кувакинского  сельского  поселения).

Налог на добавленную стоимость от продажи недвижимого имущества (18%) в сумме  67816 руб. 00 коп.  в соответствии с налоговым законодательством Российской Федерации перечислен в федеральный бюджет.
В 2018 году не был реализован 1  объект недвижимости в связи с отсутствием заявок.
