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2019 год стал значимым для Алатырского района. Впервые в истории района главный государственный праздник Чувашской Республики прошёл в Алатырском районе в селе Старые Айбеси.
Благодаря гранту Главы Чувашии в размере 10 млн. рублей и слаженной работе жителей района на поляне, где раньше проходили сельские праздники, появился этнографический парк русской, чувашской и мордовской культур, который стал главной  площадкой празднования Дня Чувашской Республики.
    Бюджет

Алатырский район обеспечивает сбалансированность и финансовую устойчивость бюджета, сохраняет темпы роста собственных доходов бюджета при безусловном выполнении всех принятых районом обязательств.

  За 2019 год в консолидированный бюджет Алатырского района поступило доходов в сумме 402,2 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов  63,7 млн. рублей,  безвозмездных поступлений 338,5 млн. рублей. В течение года дополнительно поступило межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета  99,7 млн. рублей, с увеличением по сравнению с началом года на 31,6%.    Увеличение  общего объема доходов к уровню 2018 года составило 73,3  млн. рублей или 122,2%.
В отчетном году, в сравнении с 2018 годом, поступление собственных доходов увеличилось на 2,8 млн. рублей или на 104,6 %. 
       Из числа налоговых доходов наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц 62,2%,, акцизы 19 %, налог на имущество 10,5% 
Поступление неналоговых доходов в 2019 году составило 10,3 млн.руб., что ниже аналогичного периода прошлого года на 10,5% (или на 1,2 млн.рублей,).  

   За отчетный период поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составило 6,4 млн. рублей. К уровню 2018 года - 100 %; поступление доходов от реализации имущества составило 959,8 млн. рублей 
  Задолженность по арендной плате за землю составила 566,6 тыс. рублей ,  по аренде имущества – 26,9 тыс. рублей. Ведется работа по взысканию задолженности в бюджет.
   Консолидированный бюджет района по расходам исполнен на 385,1 млн. руб. или 96,3 % к годовому плану. Большая часть расходов 56,8 % направлена на социально-культурную сферу (в том числе на образование – 184,6 млн.рублей (47,9%), культуру – 19,9 млн.рублей (5,2%), социальную политику – 14,1 млн.рублей (3,7 %). 
         Расходы на национальную экономику составили 54,9 млн. рублей (14,3 %), жилищно-коммунальное хозяйство 43,5 млн.рублей (11,3%), общегосударственные вопросы 62,1 млн.рублей (16,1 %).
         Просроченная кредиторская задолженность на отчетную дату отсутствует.
  Проблема создания и расширения собственной доходной базы, несмотря на принимаемые меры по их росту, остается достаточно актуальной - в районе сохраняется относительно невысокий фактический доход на душу населения. По итогам года он составил – 4 тыс.655рублей на 1 человека.

                 В районе постоянно ведется работа по обеспечению  роста собственных доходов бюджета, сокращению задолженности по платежам в бюджет, снижению неформальной занятости
          За 2019 год было проведено 16 заседания Межведомственной Комиссии по вопросам  повышения доходов консолидированного бюджета  Алатырского  района. По результатам заслушивания погашена задолженность  перед консолидированным бюджетом Алатырского района  в сумме 1439,0  тыс. рублей (по имущественным налогам с физических лиц –  355,0 тыс. рублей; по аренде за пользование муниципальным имуществом- 710 тыс. руб.; по налогам и сборам 374,0 тыс. руб.)   

По итогам размещения заказов для муниципальных нужд за 2019 год заключено 1951 контрактов (договоров).
Объем заключенных контрактов (договоров) в 2019 году составил 157,2 млн. рублей, что на 71% больше показателя 2018 года (в 2018 году 92,1 млн. руб.).

Совокупный годовой объем закупок за 2019 год составляет 169 млн. руб.  что на 65 % больше показателя 2018 года (в 2018 году 102 млн. руб.).

Наблюдается увеличение проведения конкурентных процедур. Так, за 2019 год доля конкурентных процедур от общего объема закупок составило 65% или 102 млн. рублей, что на 25 % больше показателя 2018 года  (в 2018 году 52% или 48 млн. рублей). 

Экономия бюджетных средств от осуществленных закупок товаров, работ, услуг путем проведения торгов по итогам отчетного периода составляет 8,5 % или 9,5 млн. рублей. Бюджетная эффективность в абсолютном выражении увеличилась на 70%, в относительном выражении уменьшилась на 19%. (в 2018 году 5,6 млн. руб. или 10,6%)

Проблемные вопросы

Однако, не смотря на положительную динамику организации работы в сфере муниципальных закупок, существует ряд проблемных вопросов, сдерживающих развитие контрактной системы на территории района, среди которых участие в закупках недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей), приводящее к затягиванию сроков исполнения контракта. 

В 2019 году отправлено 14 заявлений в УФАС Чувашии по отношении подрядчиков уклонившихся от подписания контракта для включения в Реестр недобросовестных поставщиков. Выставлены подрядчикам к уплате неустойки в размере 128 806,33 рублей. Все денежные средства уплачены подрядчиками в добровольном порядке.
Сельское хозяйство
Растениеводство

Агропромышленный комплекс района насчитывает 9 сельскохозяйственных предприятий, 16 крестьянских фермерских хозяйства, 9446 личных подсобных хозяйств.

Работа АПК в 2019 году была направлена на реализацию мероприятий регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» в рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», Государственной программы развития сельского хозяйства и 
Соглашения между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией Алатырского района.

В 2019 году посевная площадь составила 20 тысяч 380 гектар. 

Посеяно яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 11 тысяч 606 гектар, технических культур на площади 3649 гектар, кормовые культуры – 5000 га, овощей на площади 18 гектар. Посадка картофеля проведена на площади 108 гектар.

Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур составил 29, 5 тыс. тонн (131 % к уровню 2018 г.), урожайность – 25,4 ц/га; технических культур – 3,7 тыс. тонн, урожайность – 10,1 ц/га; картофеля – 1,9 тыс. тонн (146% к уровню 2018 г.), урожайность – 176 ц/га; овощей – 410 тонн (100% к уровню 2018 г.), урожайность – 225 ц/га.

Стоит отметить, что в текущем году в связи с неблагоприятными погодными условиями произошла гибель озимых на площади 6912 гектар, что составило 92 % от общей площади озимых зерновых. Несмотря на критическую ситуацию, аграрии района в оптимальные агротехнические сроки провели пересев погибших культур. Общая площадь пересева составила 97,5% от площади гибели.
Согласно законодательству, сельхозтоваропроизводителями подготовлены и предоставлены в Минсельхоз России документы на возмещение части затрат погибших культур. Сумма ущерба составила 6,8 млн. рублей.

За отчетный период объем валовой продукции сельского хозяйства района составил 681 млн. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил – 112,8 % (111 % к уровню 2019г.).

Под урожай 2020 года посеяно озимых зерновых культур на площади 6 тысяч 823 гектара, поднято зяби - 6 тысячи 592 гектара, проводится работа по доведению семян до посевных кондиций.

Для учёта земель внедрена Единая федеральная информационная система о землях сельскохозяйственного назначения (ЕФИС ЗСН), главной целью которой является консолидация актуальных и достоверных сведений по каждому полю, землепользователю, засеиваемых культурах и состоянии плодородия.
По данным проведенной инвентаризации площадь необрабатываемых земель на 01.01.2018 г. составляет 7 тыс. гектар. В 2019 году введено в оборот 1580 гектар, что составляет 77,6 % к плану. В 2020 году мероприятия по вводу в оборот будут продолжены. Планируемая площадь ввода в оборот земель составит 1772 га.
Общая площадь земель хозяйства составляет 24,8 тыс. гектар. Посевная площадь в 2019 году составила 13,9 тыс. гектар, из них зерновых и зернобобовых культур – 6,9 тыс. гектар, технические – 6,8 тыс. гектар. Сев озимых культур проведен на площади 5 698 гектар. Считаю необходимым увеличить посевную площадь в текущем году с целью эффективного использования сельскохозяйственных земель.
В 2019 году в районе приступил к производственной деятельности новый инвестор – ООО «Возрождение-М». В ведении хозяйства находится 1500 гектар земли. В текущем году планируется провести зев гороха на площади 570 га, остальные площади подготовить под сев озимых культур. На ближайшую перспективу в планах – развитие животноводства

Животноводство

Развитие животноводства в районе находится в сложной ситуации. Наблюдается уменьшение поголовья и производства продукции в сельскохозяйственных предприятиях и личных подсобных хозяйствах. 

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 3200 голов (94% к уровню 2018 г.), в том числе коров 1530 голов (95  % к уровню 2018 г.).

Производство скота и птицы на убой (в живом весе) составило 835 тонн (111 % к уровню 2018г.), производство молока – 6725 тонн (98 % к уровню 2018г.). 
При этом в крестьянских (фермерских) хозяйствах произошло увеличение поголовья КРС на 29 %, поголовья коров - на 53 %, производство скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось на 13%, производство молока - на 69 %, что значительно повлияло на выполнение соглашения между Минсельхозом Чувашии и администрацией района.

За последние три года уровень заработной платы в сельском хозяйстве увеличился с 13,4 тыс. рублей до 31,2 тыс. рублей.

Объем государственной поддержки, предоставленной сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям АПК района с бюджетов всех уровней за 2019 год составил более 20 млн. рублей.
Задачами на 2020 год являются:

·  подготовка и проведение весеннего сева;

· повышение уровня молочной и мясной продуктивности и увеличение поголовья скота;

· привлечение инвесторов для реализации новых инвестиционных проектов на сформированных земельных участках.

· внедрение  отраслевого планирования в рамках реализации программы «Цифровое сельское хозяйство».

· развитие потребительской кооперации,
· создание подразделений по переработки собственной продукции,
· улучшение уровня жизни в сельской местности.

· Сельскохозяйственными предприятиями ООО «КиПиАй Агро»- ввод  в оборот 2 тыс. га земель, строительство второго зерносушильного комплекса в поселке Восход, запуск линии по переработке круп.

· Предприятие ООО «Возрождение М» -  ввод в оборот  1 тыс. гектар земель, создание 10 рабочих мест. 

Строительство.

По целевым программам в районе строятся и ремонтируются жильё, дороги, образовательные учреждения и другие объекты социальной сферы.

   Одним из основных показателей по строительству является  ввод жилья. В отчетном году план ввода жилья был перевыполнен и составил 3935 кв.м. (101% от плана).  По сравнению с 2018 г. произошел рост ввода жилья на 121%.  

        За дорожный сезон отремонтировано автомобильных дорог республиканского значения общей протяженностью 15 км. на сумму 165 млн. руб. и автомобильных дорог местного значения общей протяженностью 2,9 км. на сумму 9,5 млн. руб.  
Всего на дорожную деятельность было направлено более 174,5 млн. рублей, в том числе из местного бюджета 52,8 млн. рублей.
       Завершено строительство линии наружного освещения в с.Старые Айбеси общей протяженностью 2,5 км. И в текущем году планируется провести капитальный ремонт автодороги от г.Алатырь до границы с Республикой Мордовия общей протяженностью 7 км., с устройством тротуаров по с.Ахматово, и выполнить работы по ремонту автодороги Шемурша-Сойгино-Алтышево-а.д. «Аниш», протяженностью 7,75 км.
     По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» (в очереди 78 молодых семей) выдано 10 свидетельств на сумму 5,6 миллиона рублей. (По данному направлению жилье приобретается либо строится в пределах субъекта, т.е. по всей Чувашской Республике. В 2018 году 4 семьи приобрели жилые помещения в городе Алатырь, 3 семьи в городе Чебоксары.)

По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» выдано 4 свидетельств на сумму 2 808 тыс. рублей.
Построено жилье 5 многодетным семьям на сумму 10,5 млн. рублей.

     В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» по региональному проекту «Жилье» обеспечено жильем 3  детей-сирот  на сумму 2,8 млн. рублей, по региональному проекту «Формирование  комфортной городской среды» благоустроен сквер Победы в п. Киря на сумму 2,6 млн. рублей.  
       В 2019 году продолжилась  реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. 
        Было реализовано 30 проектов на сумму 12,5 млн.рублей. За счет поддержи населения было обустроено 174 площадки для сбора и вывоза ТКО, на которые в последующем было установлено 380 евроконтейнеров, проведено благоустройство парков павшим воинам, устройство мемориального сооружения «Стена Памяти», ремонт дорог, системы водоснабжения, ремонт 4 школ (замена окон, ремонт стен, полов), ограждение кладбища. 

 В 2020 году планируется реализовать еще 30 проекта на общую сумму 16 931 198 руб., большинство из которых – ремонт и благоустройство памятников в честь Победы в великой Отечественной войне.        
Наши задачи на 2020 г :
1. Провести капитальный ремонт автодороги Алатырь-Ахматово-Ардатов общей протяженностью 7 км., с устройством тротуаров по с.Ахматово, на сумму 279,9 млн.руб. 

2. Выполнить работы по ремонту автодороги Шемурша-Сойгино-Алтышево-а.д. «Аниш», протяженностью 7,75 км., на сумму 185,9 млн.руб.
3. Продолжить ремонт автодороги местного значения « «Аниш-Атрать» (1,3 км). 

4. Построить автодорогу с освещением по улицам Гагарина, Молодёжная, Юбилейная, проезд от ул.Юбилейная до ул.Школьная в п. Восход;

5. Обеспечить благоустроенным жильем 3 детей-сирот;

6. Одной многодетной семье построить благоустроенное жилое помещение.

7. По программе «Формирование комфортной городской среды» выполнить работы по благоустройству сквера в с.Чуварлеи;

8. В рамках Указа «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики произвести благоустройство дворовой территории в п.Восход.

9. Осуществить строительство ФАПа в с.Березовый Майдан.

10. Разработать проектно-сметную документацию на газификацию в с.Чуварлеи по ул.Лесная, Семенова, Сосновая, Новая, Мирная, Ягодная, Вишневая, Луговая.

11.  Реализовать 30 проектов основанных на местных инициативах.

12. Провести капитальный ремонт 12 скважин и водонапорных башен.
                                   Малый и  средний бизнес.
Важным фактором стабилизации рынка труда является развитие предпринимательства, которое представляет 39 малых предприятий и   183 индивидуальных предпринимателя. Оборот организаций без субъектов малого и среднего предпринимательства увеличился на 10,2 % к уровню прошлого года и составил 169,4 млн. рублей. 
 Оборот общественного питания за 2019 год составил 5,3 млн.рублей (или 100,3% к уровню 2018г.)
Объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет района от этих предприятий составил   5,2 миллионов  рублей.

Общая численность  занятых в сфере  малого предпринимательства составляет 1090 человек. 

Оборот розничной торговли всех форм собственности составил 381,3 млн. рублей ( 109% к  уровню 2018 года, из них 24,3 % Алатырского объединения ПО «Чувашпотребсоюз»).  Размер среднемесячной заработной платы работников  по малым предприятиям составил 12830 рублей (105,8%  к уровню 2018 года)
Среднемесячная   заработная плата в районе 2019 года составила 19607, тыс.рублей( 104,1 % к уровню 2018 года)
                  Здравоохранение, социальная сфера, демография

 В районе  функционирует 8 отделений врача общей практики, 15 фельдшерско - акушерских пунктов, из них построено 8 новых, в том числе в 2019 году  - построен в с. Ичиксы. В 2020 году запланировано строительство ФАПа в с. Березовый Майдан.

Проводились медицинские профилактические осмотры населения, охват составил 100%.  Ежемесячно организованы выезды врачей с целью осмотра населения.

За отчетный период детской и младенческой смертности на зарегистрировано.

Более 5 млн.рублей выделено из средств республиканского бюджета на проведение капитального ремонта отделения врача общей практики в с. Старые Айбеси, ФАПа в с Чуварлеи.

Жители района очень довольны работой передвижного медицинского комплекса «Фельдшерско-акушерский пункт», который  обслуживает малонаселенные пункты. Проводится работа для привлечения молодых специалистов в сельские лечебно профилактические учреждения.    По программе «земский фельдшер» работают 2 заведующих ФАП (1 трудоустроен в 2019 году).

На сегодняшний день обучается 17 студентов  по целевому направлению, 3 студента обучаются за счет средств больницы.

  Средняя зарплата врачей составила 47997,87 рублей (темп роста -108,3%), среднего медицинского персонала – 19314,67 рублей (темп роста 107,84%).

  В то же время хочется отметить демографическую ситуацию, которая складывается не с лучшей стороны. В 2019 году родилось 93 человек, меньше, чем в 2018 году на 25 человек (или на 21%), умерло 321  человек, больше на 28 человек (или на 9,5%). Естественная убыль 228 человек. Продолжительность жизни  снизилась по сравнению с 2018 годом на 3,2% и составила  70,86   лет (женщины – 77,7 лет, мужчины – 67,5 лет).

  На сегодняшний день в районе проживают долгожители:  80-85 лет – 544 чел., 86-89 лет – 165 чел., 90-99 лет – 131 чел., 100 лет – 0 чел.

  По статистике население района составляет 14216 человек. Меры социальной поддержки предоставляются около 5 тысячам получателям, что составляет 34,0 % от общего числа населения в районе. 

 24,6% граждан – имеют статус «малоимущие», чей доход ниже прожиточного минимума.
За  2019 год сумма предоставленных мер соцподдержки отдельным категориям граждан на оплату ЖКУ составила 2,6 млн.рублей (2018 год сумма предоставленных мер соцподдержки  2,7 млн.руб.)
Ежемесячно малоимущим семья района выплачивается субсидия на оплату ЖКУ. За 2019 год субсидию получили 130 семей на сумму 777,8 тыс.рублей (2017 год – 170 семья на сумму 1 млн.руб.).
Одной из форм прямой материальной поддержки семей с детьми является выплата ежемесячного пособия на ребенка. Получателями являются  600 семей. 

В районе проживает 215 многодетных семей   с 3-мя и более детьми в возрасте до 18 лет, в семьях воспитывается 783 ребенка.

 На распоряжение средствами республиканского материнского (семейного) капитала в районе подано 28 заявления на сумму 1,4 млн.рублей.

 Выплачено ежемесячная денежная выплата при рождении первого ребенка до достижения им возраста 1,5 лет 65 семьям в размере  5,1 млн.рублей.
Занятость населения.

Численность официально зарегистрированных безработных граждан на 1 января текущего года составила 38 человек. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте составил 0,58%,(в среднем по республике- 0,64 %.)

В 2019 году в Центр занятости населения в целях поиска  подходящей работы обратилось 746 жителей района. Были трудоустроены на временные и постоянные рабочие места 657 граждан.

В рамках выполнения Закона Чувашской Республики «о квотировании рабочих мест для инвалидов» была установлена квота в 1 организации на 1 рабочее место, которое занято, что составляет 100%.                                                    

                                                         Образование.
 Система образования на протяжении последних лет является приоритетной отраслью. Статья расходов на образование остаётся самой высокой в бюджете района и составляет  49,3% (2018г. - 56%). В школах района обучаются 1279 учащихся (в 2018/2019 учебном году – 1334).        В образовательных организациях трудятся 182 педагога, из них доля молодых составляет 15 % (в 2018г.- 17%).
 Одним из показателей качественного образования является уровень освоения образовательных стандартов. В 2019 году успешно со сдачей единого государственного экзамена  справились 100% обучающихся (в 2018 г.- 98,6%), уровень освоения по программам основного общего образования составляет – 93,6 % (в 2018 г - 98,1%).

 Заработная плата  педагогических работников дошкольных образовательных организаций за 2019 год  составила в среднем  24507,0  рублей (темп роста к аналогичному периоду прошлого года – 125,1 %),заработная плата  педагогических работников  общеобразовательных организаций – 26099,9 рублей (темп роста  составляет 108,5 %), средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования – 26198,6 рублей  (темп роста  составляет 105,8 %).

В школах района созданы все условия для организации горячего питания, им охвачено 96% учащихся. Стоимость двухразового питания – в среднем 53 рубля. Для льготной категории детей (109 человек) из бюджета выделено 718 570 тыс. рублей ( 2018 г. -  570 тыс.рублей).
В рамках реализации национального проекта «Образование»  для Кирской средней школы выделена субсидия из федерального бюджета на создание Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».  На  сегодня  школа получила оборудование  и мебель на сумму   1,6 млн.  рублей. 
В целях развития  цифровой грамотности обучающихся  9 школ  получили  учебное оборудование по робототехнике  на сумму  1,6 млн. рублей. 
Проведен капитальный ремонт спортивных залов  Первомайской средней школы и структурного подразделения Стемасской основной школы, расположенного в п. Восход на сумму  2006,3 тыс. рублей.
 В 2020 году в рамках Указа «О дополнительных мерах по повышению качества жизни населения Чувашской Республики» произвести:

- капитальный ремонт Кирской средней общеобразовательной школы;

- капитальный ремонт дошкольной группы п.Алтышево;

- капитальный ремонт помещений для перевода дошкольной группы в здание школы с.Новые Айбеси;

- ремонт лыжной базы в с. Атрать.
  Кроме того на  усиление строительных конструкций здания Ахматовской школы выделено 8,8 млн.рублей.

                                                                 Спорт

 Приоритетом для нас остается развитие массовой физической культуры и спорта.

 В 2019 году 43% населения района систематически занимались физической культурой и спортом.  Нам необходимо выполнить задачу – увеличить долю граждан, занимающихся спортом до 55% к 2024 году.
В течение 2019 года на уровне района проведено 34 спортивно-массовых  мероприятия.  Лучшие спортсмены  приняли участие в 18 республиканских соревнованиях и становились победителями и призерами.
 В рамках мероприятий федерального проекта «Спорт – норма жизни» национальной программы «Демография» в селе Атрать, на территории муниципального Центра тестирования ВФСК ГТО, построена современная спортивная площадка для выполнения испытаний (тестов) ГТО.
Проведен капитальный ремонт кровли здания Детско-юношеской спортивной школы в с. Атрать на общую сумму 4,3 млн. руб.
В течение года к сдаче испытаний ГТО было привлечено 243 человека (школьники, учителя, работники администрации района, сферы здравоохранения). Большинство из них уже стали обладателями золотых, серебряных и бронзовых знаков отличия ГТО.
 Ставим задачу – максимально привлечь к сдаче испытаний ГТО лиц среднего и старшего возраста.
                                                           Культура

   Культура района представляет собой гармоничный сплав самобытных традиций и исторического наследия представителей разных национальностей, которые в мире и согласии живут на Алатырской земле, нам удается сохранить культурное наследие народов.

  В рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма»  и реализации проекта партии «Единая Россия» «Местный дом культуры» произведены ремонтные  работы  Чуварлейский сельского Дома культуры на общую сумму 1,2 млн. рублей, модернизирована материально-техническая база Ахматовского сельского Дома культуры на сумму 265,5 тыс. рублей. 
 В рамках реализации плана основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Чувашской автономной области в 2 этапа 2018-2019годы произведён капитальный ремонт здания Новоайбесинского сельского Дома культуры  на общую сумму 6,1 млн.рублей.     
Средняя заработная плата работников культуры за 2019 год составила 83,2 % (21 430 руб. 60 коп) по отношению к средней заработной плате по Чувашской Республике  при плановом показателе 81,5%.  
В  рамках Указа Главы чувашской Республики «О дополнительных мерах по повышению качества жизни населения Чувашской Республики» в 2020 году будут осуществлены:
- ремонтные работы 3 сельских Домов культуры, 4 сельских библиотек, МБУ «Алатырский районный архив», МБОУ ДО «Алтышевская детская музыкальная школа».

- приобретение оборудования и мебели для 3 сельских Домов культуры, 4 сельских библиотек, МБУ «Алатырский районный архив», МБОУ ДО «Алтышевская детская музыкальная школа».

Всего будет направлено 10 052,6 тыс. рублей: из них 9 550,0 тыс. руб. – республиканского бюджета, 502,6  тыс. руб. местного бюджета.

Обеспечение комплексной безопасности жизнедеятельности населения

Благодаря проведенной работе по реализации предупредительно-профилактических мероприятий в 2019 году на территории района не допущены крупномасштабные чрезвычайные ситуации.

В целях безопасности жизнедеятельности населения Алатырского района в местах наиболее массового пребывания людей, опасных участках дорог установлены и функционируют 14 видеокамер. В 2019 году было выделено 221,5 тыс. рублей на приобретение 3 видеокамер, 12 модемов, 5 коммутационных шкафов.
Значительную роль в решении задач по безопасности жизнедеятельности населения выполняет Единая дежурная диспетчерская служба района, как орган повседневного управления. 

На территории района внедрена система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112». 
Инвестиции
Уровень инвестиционной привлекательности    зависит от эффективной и слаженной работы органов власти всех уровней. Отмечу перспективные направления развития  в 2019 году. 

В 2019 году субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации инвестиционных проектов создано 8 новых рабочих мест.

- в рамках  инвестиционного проекта «Строительство комбината по производству керамических строительных материалов мощностью 65 млн. штук условного кирпича в селе Атрать» (ООО «Стройкерамика», общая стоимость проекта - 1900 млн. рублей) введен в эксплуатацию цех по первичной обработке сырья из трепела для выпуска облегченного и теплого кирпича в с. Алтышево (с начала реализации освоено 120 млн. рублей, в т.ч. в 2019 году - 25 млн. рублей, создано  8 новых рабочих мест (средняя заработная плата - 15000 рублей),

В 2020 году будет продолжена реализация следующих проектов:

1. Строительство комбината по производству керамических строительных материалов мощностью 65 млн. штук условного кирпича в селе Атрать,   
ООО «Стройкерамика» (общая стоимость проекта - 1900 млн. рублей,  создание всего по проекту – 50 новых рабочих мест.  Планируется завершение строительства подъездных  путей, протяженностью 1км   в  с.Алтышево.

2. ООО «КиПиАй Агро» планирует закончить строительство зерносушильного комплекса в п. Восход с созданием 10 новых рабочих мест. Общая стоимость проекта составляет 20 млн. рублей;

3. КФХ Лысова А.А. будет реализован инвестиционный проект по строительству молочно-товарной фермы на 100 голов на сумму 10 млн. рублей.

4.ООО «Возрождение-М» планирует проведение культурно-технических работ на площади 590 га в Алтышевском сельском поселении и  на площади 400 га в Миренском сельском поселении  с получением государственной поддержки  от Минсельхоза.

5. Строительство спального корпуса с пищеблоком  БУ «Атратский ПНИ» в с.Атрать  на 150мест, общая стоимость проекта – 233,2 млн.рублей, создание 60 новых рабочих мест, средняя заработная плата - 19000 рублей.

6. Строительство БУ «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Вега»  Минтруда Чувашии в поселке Киря на 59 мест, начальная цена контракта 101,8 млн. рублей, создание 54 новых рабочих места, средняя заработная плата – 19000 рублей. 
Подводя итоги, я хочу отметить - у нас еще много нерешенных задач и проблем, которые мы не в силах решить без финансовой поддержки из республиканского и федерального бюджетов: это
1. 1.
Возобновление работы системы водоснабжения в п.Киря

          В настоящее время  в п. Киря система водоснабжения не функционирует с 2014 г. Одной из основных причин прекращения водоснабжения является, то что объект убыточный (Годовой убыток исходя из калькуляции составляет 4 217 784 руб.), а также не соответствующее нормативным требованиям качество воды. В 2019 г. в целях выявления причин ухудшения качества воды и проведения технической экспертизы состояния оборудования была привлечена экспертно-проектная организация ООО «Теплоэффект» г.Чебоксары, которая выдала заключение о том, что техническое состояние технологических линий оценивается как неработоспособное. Необходимо провести ряд ремонтных работ, а также для доведения качества воды до предельно допустимых значений требуется установка дополнительного оборудования очистки воды, В настоящее время данной организацией разрабатывается проектно-сметная документация, срок завершение – I квартал 2020 г. Также одним из главных путей решения проблемы является передача водохранилища (а желательно всей системы водоснабжения) из муниципальной собственности в государственную собственность Чувашской Республики. Однако согласование данной передачи не поступало, в связи с отсутствием средств в республиканском бюджете предусмотренных на содержание передаваемого имущества.

2. Капитальный ремонт моста с устройством берегозащитных сооружений через реку Бездна на автомобильной дороге местного значения "подъезд к п. Анютино"

     Имеется разработанная в 2019 г. проектно-сметная документация по вышеуказанному объекту. Общая стоимость капитального ремонта составит 16 455,700 тыс. рублей. Потребность в проведении данных работ возникла по причине высокой степени вероятности размыва автомобильной дороги и бетонной опоры моста, в результате чего населенные пункты п.Знаменка, Анютино, Кученяево, Новое Алтышево, останутся без транспортного сообщения, т.к. мост через р.Бездна является единственным связующим звеном с социально значимыми объектами Алатырского района.

     Данные работы возможно провести за счет средств дорожного фонда выделяемые из республиканского бюджета. В 2020 г. объем финансирования из республиканского бюджета Алатырскому району составляет 18 537 600 руб. С учетом финансирования из этой суммы работ по содержанию и ремонту автодорог местного значения, необходимо дополнительно выделить  16 455,700 тыс. рублей. 
3. Ремонт автодороги «Калинино-Батырево-Яльчики»-Большое Чеменево-«Шемурша-Сойгино-Алтышево».

     Вышеуказанная автодорога протяженностью 6 км. находится в ненормативном состоянии, соответственно необходимо разработать проектно-сметную документацию на капитальный ремонт с последующей ее реализацией.

4. Строительство республиканской автодороги проходящей по ул.К.Маркса в с.Сойгино

     Автодорога республиканского значения «Шемурша-Сойгино-Алтышево автодорога «Аниш» с грунтовым типом покрытия, про-ходящей по с. Сойгино по ул. Карла Маркса протяженностью 1,22 км находится в ненормативном состоянии. Данная автодорога соединяет социально значимые объекты, что является важным для жителей с. Сойгино, а также является центральной и связующей между Алатырским и Шемуршинским районом. 

         В 2009 г. на вышеобозначенный проблемный участок автодороги была разработана проектно-сметная документация по строительству автодороги с твердым покрытием. Соответственно необходимо рассмотреть возможность по включению в план на 2020 г. корректировку существующего проекта и с последующей его реализацией.

5. Строительство автодороги по ул.К.Маркса, ул.Лермонтова, ул. Кирова в п. Киря

          Управление автомобильных дорог Чувашской Республики» в 2017 г. являлось заказчиком при строительстве автодороги по ул.К.Маркса, ул.Лермонтова, ул. Кирова в п. Киря, протяженностью 1,5 км. В дорожной одежде проектом была предусмотрена замена существующих ж/б плит на щебеночное покрытие. Учитывая, что по этим улицам производится круглосуточно вывозка круглого леса лесовозами, и предусмотренная проектом строительства конструкция дорожной одежды не выдержит большие нагрузки лесовозов, было принято решение о приостановке строительных работ, и заключению соглашения  о расторжении контракта. 

     В последующем администрация Алатырского района обращалась в Минтранс Чувашии и Управление автомобильных дорог Чувашской Республики с просьбой о  внесении изменений в проект строительства автомобильной дороги. А именно запроектировать дорогу параллельно существующей, и рассмотреть возможность включения откорректированного проекта в план строительства автодороги за счет республиканских средств на ближайшие периоды. На сегодняшний момент средства республиканского бюджета на корректировку проекта не выделялись, и автодорога проходит по финансовым отчетам как незавершенное строительство.

6. Отсутствие освещения на автомобильной дороге республиканского значения Шемурша-Сойгино-Алтышево-а.д. "Аниш" проходящей через поселок и село Алтышево.

     Отсутствие освещения на участке данной автодороге протяженностью 3,5 км., является одной из причин ухудшения обстановки в сфере безопасности дорожного движения в Алатырском районе, т.к. только за 2019 г. на данном участке автодороге произошло 6 ДТП с пострадавшими. В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» необходимо разработать проектно-сметную документацию на строительство освещения с последующей её реализацией.
.

