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Сводный годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности 

муниципальных программ Алатырского района за 2018 год
Сводный годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ Алатырского района за 2018 год (далее – Сводный отчет) подготовлен на основе данных, представленных управлениями и отделами администрации района.

В соответствии с п. 7.9 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района, утвержденного постановлением администрации Алатырского района от 19.09.2013 г. № 446 (далее – Порядок), сводный отчет  включает в себя информацию за 2017 год по следующим разделам: 

сведения об основных результатах реализации муниципальных программ Алатырского района (далее – Программ) за отчетный год;

 сведения о степени соответствия установленных и достигнутых целевых индикаторов (показателей) Программ за отчетный год;

 сведения о фактическом финансировании Программ за счет всех источников;

 оценку эффективности Программ.

В 2018 году осуществлялись мероприятия в рамках 16 муниципальных программ Алатырского района. В отчетном году  в целях уточнения объемов финансирования Программ и актуализации целевых индикаторов (показателей) ответственными исполнителями Программ были внесены изменения в муниципальные программы. 
Актуальные редакции муниципальных программ Алатырского района размещены на официальном сайте администрации Алатырского района в баннере «Муниципальные программы».
I. Сведения об основных результатах реализации

муниципальных программ Алатырского района за 2018 год

В целом мероприятия муниципальных программ  реализованы. 

Результаты реализации Программ:
           Муниципальная программа Алатырского района «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунально​го хозяйства на 2014–2020 годы»

     Муниципальная программа Алатырского района «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-комунального хозяйства на 2014-2020 годы», утверждена постановлением администрации Алатырского района  30.12.2013 года за № 760 – включает в себя 8 подпрограмм.

     В рамках муниципальной программы решались в 2018 году решались следующие задачи:

- по подпрограмме  «Поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы» в 2017 году выдано семь свидетельств о праве на получение социальной выплаты на общую сумму 3543,750 тыс.рублей;

- по подпрограмме «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»,  двум гражданам данной категории предоставлены благоустроенные жилые помещения на общую сумму 1869,2 тыс.рублей;

- в 2018 году введено 3107 кв.м. жилья, что составляет 106% к аналогичному периоду 2016 года;

- выдан один сертификат в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» за весь период реализации данного указа в районе улучшили жилищные условия 191 гражданин данной категории.

     Финансирование мероприятий муниципальной программы осуществлялось за счет средств федерального, республиканского и местного бюджетов.

     В 2018 году все целевые индикаторы муниципальной программы выполнены.
Муниципальная программа Алатырского района

«Развитие транспортной системы Алатырского района на 2014-2020 годы»

Муниципальная программа  Алатырского района «Развитие транспортной системы Алатырского района на 2014-2020 годы», утвержденная постановлением администрации района от  30.12.2013 № 767, включает 2 подпрограммы: «Автомобильные дороги» и «Повышение безопасности дорожного движения».

В рамках муниципальной программы решались следующие основные задачи: ремонт автодорог республиканского значения, ремонт и содержание дорог муниципальных образований – района и сельских поселений.
По подпрограмме «Повышение безопасности дорожного движения Алатырского района» в 2018 году  финансовые средства в размере 49,2 тыс.рублей были направлены на приведение в нормативное соответствие пешеходных переходов вблизи общеобразовательных учреждений.      

       По подпрограмме «Автомобильные дороги» были проведены следующие работы: 
- Произведен ремонт  3 проездов к дворовым территориям  в с.Миренки  и п.Восход Алатырского района  общей площадью   1112 кв.м.

- Проведены работы по содержанию и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального района. Отремонтировано 2,5 км автомобильных дорог.

- Проведены работы по содержанию и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселений. Отремонтировано 14,9 км.  автомобильных дорог. 

Финансирование мероприятий муниципальной программы осуществлялось  за счёт средств республиканского бюджета Чувашской Республики и бюджета Алатырского района.

В 2018 году из  5 целевых индикаторов муниципальной программы выполнено 3. 

Муниципальная программа Алатырского района 

«Развитие образования на 2014–2020 годы»

Муниципальная программа  Алатырского района «Развитие образования» на 2014-2020 годы, утвержденная постановлением администрации района от  30.12.2013 № 765.

 Ответственным исполнителем  является  Управление образования администрации Алатырского района. 

Муниципальная  программа включает 3 подпрограммы:  «Поддержка развития образования»,    

«Молодёжь  Алатырского района», «Обеспечение реализации  муниципальной программы Алатырского района   «Развитие образования» на 2014-2020 годы.

Реализация Программы является необходимым условием для достижения главной цели – обеспечение доступности качественного образования, ориентированного на формирование конкурентоспособной личности, отвечающей требованиям инновационного развития экономики, обладающей навыками проектирования собственной профессиональной карьеры и достижения современных стандартов качества жизни на основе общечеловеческих ценностей и активной гражданской позиции.

            Основные задачи муниципальной программы: обеспечение населения услугами дошкольного образования; повышение качественного начального общего, основанного общего и среднего общего образования; развитие системы воспитания и дополнительного образования детей; создание условий для активного включения молодых граждан в процесс социально- экономического, общественно- политического и культурного развития района.

Финансирование мероприятий муниципальной программы осуществляется  за счёт средств республиканского бюджета, средств местного бюджета и внебюджетных источников. 


             Подпрограмма  «Поддержка развития образования» направлена на решение следующих задач: разработка и  реализация образовательной политики, направленной на устойчивое развитие системы образования в районе и нормативно-правовое регулирование в сфере образования;  повышение  доступности для населения района      качественных  образовательных услуг;
расширение программно-целевого метода планирования;

повышение   эффективности вложения бюджетных средств   реализацию программных мероприятий.


Подпрограмма  «Молодёжь  Алатырского района» направлена на решение следующих задач:

 повышение эффективности организации работы с детьми и молодежью; 

совершенствование системы общественно-государственного партнерства;

развитие межрайонного и межрегионального  молодежного сотрудничества;

государственная поддержка талантливой и одаренной молодежи, молодых людей в трудной жизненной ситуации, развития молодежного предпринимательства;

информационное обеспечение государственной молодежной политики;

совершенствование и дальнейшее развитие целостной системы военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи.

 Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы  Алатырского  района «Развитие образования»  на 2014–2020 годы.  В целом реализация данной подпрограммы позволит обеспечить выполнение задач и достижение предусмотренных муниципальной программой и подпрограммами, включенными в ее состав, показателей (индикаторов);

- повышение эффективности муниципального управления сферой образования; 

- развитие системы мониторинга и контроля.

Основные результаты, достигнутые в  2018  году. 
Результатом реализации программы  является достижение плановых целевых индикаторов по большинству показателей (Приложение 8 к Отчёту). 
Наиболее значимые достижения:  
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 Подпрограмма объединяет  12  основных мероприятий.

 Муниципальная система образования Алатырского района представлена 18  образовательными организациями, из них 2 дошкольных образовательных организаций, 13 общеобразовательных организаций,  3 организации дополнительного образования детей.
   Основную  общеобразовательную  программу  дошкольного образования реализуют 12  образовательных организаций. Общая численность детей, воспитывающихся в детских садах и дошкольных группах  – 373. В сравнении с прошлым 2017 годом численность детей уменьшилась на 23 человека.  Охват детей дошкольным образованием в возрасте от  1,5  до 7 лет (от числа проживающих)  составляет  61,1%, в возрасте от 3 до 7 лет -  66   %. (2017 г. в возрасте от 1,5 до 7 лет – 53,3 %, в возрасте от 3 до 7 лет – 69 %).   
 Удовлетворённость населения в предоставлении места в детском саду детям от 3-х до 7-ми лет на 01.09.18 г. составила 100%. Ежемесячно проводится мониторинг предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)». Согласно мероприятиям «Дорожной карты» в  дошкольных образовательных учреждениях района структура, содержание образовательных программ учреждений приведена в соответствие требований ФГОС дошкольного образования. Осуществляется выплата компенсационной части родительской платы за содержание ребёнка в организациях, реализующих программу дошкольного образования.

  Заработная плата педагогов  дошкольного  образования  в 2018  г. составила в среднем 19507,2 рублей  (в 2017  г. – 17535,87  рублей), что на  111,2  % выше, чем  в 2017  г. 


В 13 общеобразовательных организаций  обучается  1334 учащихся. Наполняемость классов составляет 10,03 чел., число учащихся на 1 учителя – 8,4. В школах района трудятся 177 педагогических работников. Все школы подключены к сети «Интернет», имеют обновляемые сайты. Во всех школах внедрена автоматизированная информационная система «Электронная школа» подсистема ГИС «Региональный сегмент обучающихся», т.е. функционируют электронные дневники и журналы.

           Уровень усвоения Федерального государственного стандарта среднего общего образования составил  - 98,6 % (в 2017г.  – 96,5 %)  ,  основного  общего образования составил    – 98,1 % (в  2017 г. – 99,3 %).Эффективность участия команды  на региональном этапе всероссийской олимпиады школьников  составляет  28,6%. 

 
По итогам  2017 -2018 учебного года  14,1%  выпускников  9 класса  получили аттестат об основном общем образовании  с отличием  (в 2017г.- 7,64 %  %),  а 22,6 %  выпускников 11 класса  были удостоены медали  «За особые успехи в учении» (в 2017г.- 14,08%  %).   


Реализация федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования  идет в штатном режиме во всех общеобразовательных учреждениях района. Продолжается в плановом режиме переход на федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования. В штатном режиме осуществляется реализация ФГОС ООО в 5-8 классах. Удельный вес учащихся организаций общего образования, обучающихся в соответствии с новым федеральным государственным образовательным стандартом – 79,9 %  (план -  77,5 %).

 В  2018 году  средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений составила 24057,7  рублей (в 2017  г.- 21665,80 рублей), что на  111%  выше, чем  в 2017 г.                       

       Основная задача системы дополнительного образования была  направлена на всестороннее удовлетворение образовательных потребностей детей и их родителей и повышение качества.
 Организацию дополнительного образования  осуществляют 3 учреждения дополнительного образования. В муниципальных  образовательных учреждениях  дополнительного  образования   детей   в 2017/2018  г. учебном году   обучается    в различных кружках и объединениях  1124  (в 2017г.-2018гг.  детей). По итогам года вследствие уточнения статистических данных по численности населения фактический показатель «доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности» оказался выше  планового и составил 65 % от общей численности детского населения (план 2018 г. –72,8%). 



Средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования – 24766,67 рублей, что на   111,2  %  выше, чем в 2017г. (в  2017 г.-  21815,84 рублей).Сохраняется  позитивная динамика устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи. По итогам 2018 года вновь выявлено 6 детей, оставшихся без попечения родителей. Все   выявленные дети устроены в замещающие семьи (за  2017 год  вновь выявлено  8  детей, оставшихся без попечения родителей). По состоянию  на декабрь 2018   года на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состояли  39  детей - сирот и детей (2017 г.-29) , оставшихся без попечения родителей. В 2018 г. 2   человека  из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, улучшили  жилищные условия (в 2017г. – 2 чел.). 


По подпрограмме «Молодёжь Алатырского района»

 По подпрограмме «Молодёжь Алатырского района» объединяет в себя  3 основных мероприятия.

 В  районе по состоянию на 31  декабря  2018 года проживало 2011 молодых людей (2017 г. - 2053 человек) в возрасте от 14 до 30 лет, что составляло  14 % от общего числа жителей района (14558 человек).  Доля молодёжи в возрасте от 14 до  30 лет, охваченных  деятельностью детских и молодёжных организаций, составляет 48 % от общей   их  численности.
          В 2018 году 36 молодых людей района были участниками международных, всероссийских и республиканских форумов в Москве, Туле, Йошкар-Оле, Ульяновске, Чебоксарах, Шумерле и Ядрине. Молодёжь  принимала участие в Молодёжном образовательном форуме регионального развития «МолГород». 
             На базе МБОУ  «Чуварлейская средняя общеобразовательная школа» функционирует  военно-  патриотический клуб «Россич», который принимает активное участие во всех мероприятиях районного и республиканского уровня.
 В 2018 году  всеми формами летней   занятости  охвачено 81,9% от общего количества школьников. Всего муниципалитетом было выделено 750,480 тыс. рублей  (2017г.- 724,0 тыс. рублей), что составило  91,6 % от учтенных средств Минфином Чувашии. Финансовые средства закладывались по фактической потребности.

 В  рамках  мероприятия   «Допризывная подготовка молодёжи»  проведены  Дни призывника, проводились  мероприятия в рамках месячника оборонно – массовой  и спортивной работы, выставки, посвященные памятным датам Российской истории, учебные  сборы с юношами 10 класса, юнармейские игры «Зарница» и «Орлёнок» публиковались материалы в СМИ.  Запланированные мероприятия подпрограммы реализованы в полном объеме.       

Анализ факторов, повлиявших на ход реализации программы (в разрезе реализуемых подпрограмм)
 
       На ход реализации программы повлиял  такой фактор как  несвоевременное  поступление доходов в бюджет района. 

        Одновременно  необходимо отметить  тот факт,  что  вышеуказанный  фактор не повлиял  на решение задач и достижение  целевых показателей муниципальной программы.


        На реализацию мероприятий подпрограммы «Поддержка развития образования» на 2018г. предусмотрено 166390,846 тыс. рублей. Фактическое освоение средств составило 148496,154 тыс.рублей или   89,3 %.

         На реализацию мероприятий подпрограммы «Молодёжь  Алатырского района» на 2018 г.  предусмотрено  790,820 тыс. рублей. Фактическое освоение средств составило 790,820  тыс.рублей или 100%.

       На реализацию мероприятий   подпрограммы  «Обеспечение реализации муниципальной программы  Алатырского  района «Развитие образования»  на 2018 г. предусмотрено 4559,117 тыс. рублей. Фактическое освоение средств составило 4477,312   тыс.рублей или 98,2 %.
Запланированные, но не достигнутые результаты:

      За отчетный период  отрицательная  тенденция отмечается по показателям: 
Численность лиц (среднегодовая), обучающихся в бюджетных  общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности; 

Средняя наполняемость классов в бюджетных муниципальных  общеобразовательных учреждениях: в сельской местности;

 Количество классов (среднегодовое) в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности;

Численность учащихся, приходящихся на одного учителя в бюджетных муниципальных общеобразовательных учреждениях;

Доля детей и молодежи, охваченных дополнительными общеобразовательными программами   в общей численности детей и молодежи 5–18 лет;

Расходы консолидированного бюджета Чувашской Республики в расчете на одного обучающегося в общеобразовательных учреждениях района;

       В 2018 году управление  образования совместно с  образовательными  организациями  продолжит работу по реализации мероприятий программы  «Развитие образования», которые позволят  достичь целевых показателей Программы.
Муниципальная программа Алатырского района 

«Развитие культуры и туризма на 2014 - 2020 годы»

     На 1 января 2019 года в культурно-досуговых учреждениях Алатырского района работает 158 клубных формирований различных направлений и возрастных групп  населения, с количеством участников 1821 человек (в 2017 г. – 1808 чел.). Из них 102 клубных формирований самодеятельного народного творчества (в 2017 г. – 104), с количеством участников  человек 1133(в 2017 г. – 1175 чел). Три коллектива имеют звание «народный»

    В 2017 году в культурно-досуговых учреждениях проведено 4496 мероприятий (в 2017 г – 4546), в том числе на платной основе –2427 (в 2017 г.- 2594) доход от предпринимательской деятельности культурно-досуговых учреждений составил   630,7 тыс. рублей, в 2017 году – 664,4  тыс. рублей. 

      В течение 2018 года   сектором культуры проводилась работа по сохранению и развитию народного творчества. Самодеятельные коллективы принимали активное участие в фестивалях, смотрах конкурсах, мероприятиях межрегионального, республиканского, районного, поселенческого уровня, вели гастрольную деятельность.

     Народный  фольклорный коллектив «Лейне» под  руководством Н.Автаевой в 2018 году коллектив принял участие в обласном фестивале мордовского творчества «Шумбрат» в г. Ульяновск, в 27 Межрегиональном фестивале мордовского народного творчества «Арта», в рамках Тихвинской ярмарки приняли участие в проекте «На перекрестке национальных культур», который проходил в г. Цивильске, IV Межрегиональный фестиваль национальных культур «Кургоня», в ходе которого прошли торжества, посвящённые 90-летию Рузаевского района.

Фольклорный коллектив «Салкус» в 2018 году принял участие в VI Всечувашском празднике «Акатуй», в республиканском фольклорном фестивале - проекте «Венок дружбы», в межрегиональном фестивале-конкуре фольклорных коллективов «Мы из знатного рода», в межрегиональном радиоконкурсе фольклорных коллективов «Неиссякаемые родники», удостоен дипломом  3 степени.  
Детско-юношеская театральная  студия «Çулташ»  Староайбесинского СДК приняла участие,  в зональном смотре  Республиканского фестиваля-конкурса детских и молодежных любительских театральных коллективов «Мельпомена асамĕ» (Магия Мельпомены). 

Участники народного театра «Ару»  Староайбесинского сельского Дома культуры стали победителями Межрегионального конкурса художественного слова имени народной артистки СССР Веры Кузьминой. 

Солисты Староайбесинского СДК приняли участие в Межрегиональном конкурсе исполнителей народной песни «Пой, душа!», посвящённом Ираиде Вдовиной. За высокое исполнительское искусство и активную творческую деятельность по сохранению народных песенных традиций Разбойкина Вера Филимоновна награждена дипломом II степени.
10 июня на «Праздничной» поляне близ села Явлеи Миренского сельского поселения состоялся 59-й районный Праздник Песни, Труда и Спорта.  В этом году он был посвящен Году добровольца в России. 

   Была продолжена работа по укреплению материально-технической базы.

В рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» и  реализации  проекта Партии «Единая Россия» «Местный дом культуры» осуществлён капитальный ремонт  Сойгинского сельского Дома культуры на сумму  1745,370  тыс.рублей. Модернизирована материально - техническая база  Иваньково-Ленинского сельского Дома культуры на сумму  357,060 тыс. руб. Было приобретено компьютерное оборудование, одежда сцены и сценические  костюмы.

В соответствии с планом основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 100 – летия  образования Чувашской автономной области  произведён ремонт Новоайбесинского сельского Дома культуры на сумму 3042,6 тыс.рублей.
  На сегодняшний день требуют капитального ремонта – Первомайский, Явлейский, Восходский сельские Дома культуры.
          В учреждениях культуры работают 49 специалистов. Из них в возрасте до 30 лет –  6 человек, от 30 до 55 лет -   29 человек,  от 55 и выше - 14 человек. Высшее  образование имеют 16 специалистов, что составляет 33% от общего числа, среднее профессиональное образование имеет 29 специалистов, что составляет 59 %  от общего числа специалистов. Образование по профили учреждение имеет 33 % специалистов. В 2018 году республиканские курсы повышения квалификации и семинары - практикумы  прошли    24  специалиста.  

   Основные показатели 2018 года были выполнены.

             Подпрограмма «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Алатырского района»

В целях сохранения этнической самобытности народов, проживающих в районе, укрепления межнационального согласия традиционно проводились: Дни национальных культур (русской, чувашской, мордовской),  59 –ой районный праздник Песни, Труда и Спорта, межпоселенческий  конкурс чувашской песни «Негасимая звезда».
Муниципальная программа Алатырского района 

«Развитие физической культуры и спорта »

В 2018 году для занятий физкультурой и спортом активно использовались ФСК, лыжная база, стадион им. А.Г. Николаева, спортзалы школ и спортивно-игровые площадки. В сельских поселениях проводились спортивные мероприятия, ежемесячные Дни здоровья и спорта, мероприятия по внедрению комплекса ГТО. В школах работали спортивные секции и кружки по линии районной ДЮСШ и Центра развития творчества детей и юношества. В 2018 году к занятиям физкультурой и спортом привлечено 5950 человека или 45,07 % от общего числа жителей.

        В течение года на уровне района проведено 37 спортивных мероприятия. Среди них такие массовые как «Лыжня России-2018 », «Кросс Наций», весенний кросс, 6-е районные Олимпийские игры, соревнования  по волейболу на призы депутата Госсовета Чувашской Республики  Ю.М. Кислова, чемпионат Школьной баскетбольной лиги, Спартакиада района среди работников учреждений образования, Спартакиада района среди работников органов местного самоуправления, учреждений культуры, здравоохранения и общественного обслуживания.

        Спортсмены района приняли участие в 14 республиканских соревнованиях и не раз были победителями и призерами.  В течение года  четыре спортсмена выполнили норматив I спортивного разряда по лыжным гонкам. 

В районе ведется активная работа по внедрению комплекса ГТО. Постановлением администрации Алатырского района от 08.06.2015 г. № 274 создан муниципальный Центр тестирования комплекса ГТО на базе спортсооружений ДЮСШ в селе Атрать. В течение 2018 года к сдаче испытаний  ГТО привлечено 320 человек. Выполнили на знаки отличия 301 человек. Обладателями  золотых, серебряных и бронзовых знаков отличия ГТО стали 171 участник сдачи испытаний ( 158 школьников  и 13 муниципальных работников). На сайте администрации района создан баннер «Комплекс ГТО», в котором размещены нормативно-правовые акты, содержание всех 11 ступеней комплекса, методические рекомендации, протоколы и другая необходимая информация для желающих сдать испытания комплекса ГТО в Центре тестирования села Атрать. 

Целенаправленную работу по привлечению детей и подростков к занятиям физкультурой и спортом  проводит районная ДЮСШ, имеющая в своем распоряжении ФСК, стадион им. А.Г. Николаева и лыжную базу. В 2018-2019 учебном году  на отделениях баскетбола и лыжных гонок занимается  484 учащихся или 36,3 % от общей численности. Этот показатель выше прошлогоднего. Спортивная школа имеет филиалы в 10 общеобразовательных учреждениях.

Продолжалась работа по  ремонту и модернизации спортивных залов школ. В 2018 году завершился капитальный ремонт спортзала Сойгинской средней школы. На эти цели выделено 1074,0 тысяч рублей: из них 952,4 тысяч рублей из федерального бюджета по программе ремонта спортзалов общеобразовательных учреждений, расположенных в сельской местности, 60,8 тысяч рублей из республиканского бюджета и 60,8 тысяч рублей  из районного бюджета. 

Достигнутые в 2018 году результаты в целом соответствовали запланированным программой и подпрограммами индикаторам и в значительной степени способствовали решению задач и достижению целей программы. Так, главный показатель программы «доля населения Алатырского района, систематически занимающегося физической культурой и спортом», составил 45,07%, что несколько превышает плановый – 37,0 %.

2. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм муниципальной программы

Выше запланированных выглядят и некоторые важные показатели подпрограмм: численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, увеличилась до  5950 человек при плане 5700 человек; доля обучающихся, занимающихся в спортивной школе, увеличилась до 36,3 % при плане 33,0 %. 

В результате реализации основных мероприятий подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» в 2018 году увеличилось число занимающихся физкультурой и спортом, увеличилось число школьников, привлеченных к занятиям физкультурой и спортом, проводятся спортивно-оздоровительные мероприятия, Дни здоровья и спорта, мероприятия по внедрению комплекса ГТО – все это способствует повышению интереса жителей района к занятиям физкультурой и спортом и здоровому образу жизни. 

В то же время есть показатели, которые не достигли плановых значений: число подготовленных спортсменов I разряда и КМС составило 4 человека  при плане 6 человек; обеспеченность спортивными сооружениями в районе осталась на уровне 2014 года – 49 единиц при плане 53 единицы (реализация данного показателя и  некоторых других зависит от финансовых возможностей района); в течение  трех лет не удаётся направить по плану перспективных спортсменов в республиканское училище олимпийского резерва для повышения спортивного мастерства. 

3. Результаты использования бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района, местных бюджетов и иных средств на реализацию муниципальной программы

На реализацию основных мероприятий программы и подпрограмм было направлено из всех источников финансирования 3714,9 тысяч рублей, из бюджета района -3669,9 тысяч рублей, из внебюджетных источников – 45,0  тысяч рублей.

На реализацию основных мероприятий подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» направлено 145,0  тысяч рублей, из них из бюджета района 120,0 тысяч рублей, внебюджетных источников –25,0 тысяч рублей.

На реализацию основных мероприятий подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» направлено 3569,9 тысяч рублей, из бюджета района – 3549,9 тысяч рублей,  внебюджетных источников – 20,0 тысяч рублей, что также выше плановых показателей.

       Муниципальная программа Алатырского района
«Социальная поддержка граждан Алатырского района 

Чувашской Республики на 2014-2020 годы»

за 2018 год
Муниципальная программа  Алатырского района «Социальная поддержка граждан Алатырского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы», утвержденная постановлением администрации района от  30.12.2013 №  761, включает 2 подпрограммы: 

«Социальная защита населения в Алатырском районе Чувашской Республики»,   «Доступная среда».

Основными целями  данной муниципальной программы являются:

- создание условий для роста благосостояния граждан – получателей мер социальной поддержки;

- повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения.

Финансирование мероприятий муниципальной программы осуществлялось  за счёт средств республиканского бюджета Чувашской Республики и средств местного бюджета.

Достижение основных намеченных целей программы в 2018 осуществлялось в рамках 2 подпрограмм:
I. Социальная защита населения в Алатырском районе Чувашской Республики

В  Алатырском  районе Чувашской Республики пенсионерам из числа муниципальных служащих, имеющих стаж муниципальной службы, дающий право на муниципальную пенсию за выслугу лет, предоставлены дополнительные гарантии в виде ежемесячной выплаты муниципальной пенсии за выслугу лет.

Решением  Алатырского  районного Собрания депутатов от   13 мая 2008 г. «Об утверждении Положения об условиях предоставления права за выслугу лет муниципальным служащим  Алатырского  района Чувашской Республики, порядок ее назначения, перерасчета и выплаты».

В результате реализации муниципальной Программы муниципальным служащим предоставлено право на дополнительные гарантии, направленные на повышение уровня жизни.

Получателями муниципальной пенсии по состоянию на 01.01.2019 года являлись 3 человек, по состоянию на 01.01.2018 года 3 человека. Выплата муниципальной пенсии в 2018 года  произведена в полном объеме.

В 2018 году получателями мероприятия по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих и работающих в сельской местности,  в частности работникам образования и культуры являлись 195 человека. В отчетном периоде им также произведены выплаты в полном объеме. 

II.Доступная среда

      В рамках реализации данной подпрограммы денежные средства на 2018 год  не были запланированы.
Муниципальная программа Алатырского района
«Содействие занятости населения на 2014–2020 годы»

В рамках реализации Муниципальной программы Алатырского района «Содействие занятости населения Алатырского района на 2014–2020 годы»

Реализовывалась на территории района подпрограмма «Обеспечение защиты населения от безработицы и содействие в трудоустройстве на 2014–2020 годы»". На 2018 год за счет данной подпрограммы в муниципальных учреждениях района было трудоустроено 300 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. На эти цели бюджетом Алатырского района было выделено 72 071 тысяч рублей 25 копеек, которые были освоены в полном объеме.

В рамках подпрограммы «Улучшение условий, охраны труда и здоровья работающих в Алатырском районе Чувашской Республики» выделялось на основное мероприятие «Организационно-техническое обеспечение охраны труда и здоровья работающих» было выделено  79 800 тысяч  рублей, освоено 75 400 тысяч рублей.

Разница произошла связи с тем, что  на мероприятие «материально техническое и программное обеспечение мониторинга  условий и охраны труда» выделено 25 000тысяч рублей, реализовано из них 20 600 тысяч рублей. В 2019 году реализация мероприятий будет продолжена.

Муниципальная программа Алатырского района

«Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Алатырского района на 2014–2020 годы»

  На территории Алатырского района реализуется приоритетный национальный проект «Развитие АПК», принята муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Алатырского района» на 2014-2020 годы.

       Одним из основных направлений в области сельского хозяйства является развитие и поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей. Объем господдержки, предоставленной сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям АПК района, с бюджетов всех уровней за 2017 год  составил  более 27 млн. рублей.

          В экономике  района  важное место занимает сельское хозяйство.  Объем производства продукции сельского хозяйства во всех  категориях хозяйств в 2017 году в действующих ценах составит 987,5 млн. рублей. 
      За прошедшие шесть лет действия программы «Поддержка начинающих фермеров» в нашем районе восемь крестьянских (фермерских) хозяйств выиграли конкурс и получили государственную поддержку на развитие своих хозяйств, получено более восьми мил. рублей. Одно хозяйство получило грант на развитие семейной животноводческой фермы.
      Во всех категориях хозяйств в 2017 году посевная площадь составила 16,3 тыс.гектаров или 63 % к уровню прошлого года,  было засеяно зерновыми и зернобобовыми культурами  13266 гектар  (66% к уровню 2016 года). В 2017 году  в районе намолочено 21,6 тысяч тонн зерна при урожайности с каждого гектара убранной площади 20,3 центнеров с гектара (17,6 ц/га в 2016 году). Собрано  120 тонн рапса с площади 463 гектар. Собрано  14,7 тыс. тонн картофеля, валовой сбор овощей открытого грунта составил 2,9 тыс. тонн,  на долю хозяйств населения приходится  93,7 % валового сбора овощей и 88,8 % картофеля. 
     Из имеющихся в районе 6597,8 га. необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения в 2017 году введено в оборот 2400 га. неиспользуемых сельскохозяйственных угодий, в том числе проведены агротехнические мероприятия и подготовлена почва и проведен сев на площади 500 га.  

     Под урожай 2018 года посеяно озимых зерновых культур 3,8 тыс. га. (55% к плану), озимый рапс на площади – 740 га.. зябь поднята на площади 4,9 тыс. га. (6,9 тыс. га в 2016 году)
     Продолжается работа по обновлению машинотракторного парка, приобретена 1 единица (комбайн) сельскохозяйственной техники на общую сумму 6,8 млн. рублей.

      За  2017 год во всех категориях хозяйств: 

- численность крупного рогатого скота   составила 3199 голов (в том числе коров – 1526 голов), свиней – 1002 головы,  овец – 3837 голов,  всех видов птицы – 25863  головы.

-  произведено скота и птицы на убой в живом весе  1,0 тысяч тонн, молока 7,3 тысяч тонн, яиц 3,79 млн. штук.

По сравнению  с соответствующим периодом прошлого года  объемы производства скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось на 1,4 %, производство молока увеличилось на 0,6 %, производство яиц на уровне прошлого года. 

  Среднемесячная заработная плата работников, занятых в сельском хозяйстве за 2017 год составила 13,4 тыс.  рублей (на 6,6 тыс. руб. к уровню 2016 года).
В 2018 году планируется по соглашению с Минсельхозом: 

производство  скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий  - 1,05 тыс. тонн,

производство молока в сельскохозяйственных организациях и К(Ф)Х  - 1,17 тыс.тонн;

    собрать: зерна – 31,8 тыс.тонн; картофеля 1,9 тыс.тонн; овощей – 0,2 тыс. тонн

  Посеять во всех категориях хозяйств:

       зерновых и зернобобовых культур  – 18116 га, технических культур - 2150 га., 

       картофеля во всех категориях хозяйств – 1041 га,  овощей – 157 га.   

         В целях дальнейшей успешной деятельности предприятий агропромышленного комплекса перед руководителями предприятий стоят задачи:

- обеспечить реализацию новых проектов  по строительству животноводческих помещений с привлечением средств инвесторов;

- в текущем году необходимо активней сельхозтоваропроизводителям района пользоваться государственной поддержкой, разрабатывать и внедрять инвестиционные проекты как в растениеводстве, так и в животноводстве

-  максимально сконцентрироваться на увеличение объемов производства.

            В 2017 году из 11 утвержденных целевых индикаторов муниципальной программы выполнены 3.
Муниципальная программа Алатырского района 

«Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2020 годы»

Реализация муниципальной программы в 2018 году была направлена на повышение благосостояния населения Алатырского района и обеспечение сбалансированного экономического развития и конкурентоспособности экономики Алатырского района.

В ходе реализации программных мероприятий в 2018 году полностью выполнены следующие показатели (индикаторы) муниципальной программы:

1. доля расходов консолидированного бюджета Алатырского района, формируемых в рамках программ, в общем объеме расходов консолидированного бюджета Алатырского района составила 100% при плане 94%;
2. объем платных услуг на душу населения составил 7,3 тыс. рублей при плане 7,2;

           3. количество муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления Алатырского района и муниципальными учреждениями в электронном виде – 12 при плане 12.

4. оборот розничной торговли на душу населения в отчетном периоде составил 29,1 тыс. рублей при оценке 29,0. 

 В ходе разработки муниципальной программы были запланированы  следующие целевые индикаторы, которые по итогам 2018 года не реализованы в полной мере:

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в экономике Алатырского района составила 18823,6 рубля  при плане 21270,0;

- индекс производства обрабатывающих производств составил 75,7% при плане 103,0;

 - доля стоимости государственных (муниципальных) контрактов, осуществленных посредством электронных аукционов, в общей стоимости  государственных (муниципальных) контрактов – 52,1%  при плане 59%;

Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм

 муниципальной программы

Деятельность осуществлялась в соответствии с утвержденным Планом реализации муниципальной программы.

Подпрограмма «Совершенствование системы управления 

экономическим развитием Алатырского района»

Основное мероприятия 1. «Анализ и прогнозирование социально-экономического развития Алатырского района»

Мониторинг  социально-экономического развития Алатырского района осуществляется ежемесячно. Итоги социально-экономического развития по полугодиям рассматривались на заседаниях Собрания депутатов Алатырского района. Информации об итогах социально-экономического развития района по итогам I полугодия и года размещалась на официальном сайте администрации Алатырского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Итоги социально-экономического развития, бюджет».
Прогноз социально-экономического развития Алатырского района на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов  был разработан  в октябре 2018 года и представлялся в Минэкономразвития ЧР в ноябре 2018 года.  Прогноз социально-экономического развития на 2019-2021 годы утвержден постановлением администрации района № 298 от 19.10.2018 года. 

Проведена работа по формированию долгосрочного прогноза социально-экономического развития района.

Основное мероприятие 2. «Выработка политики в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг»

Одна из ключевых задач администрации района – это обеспечение эффективного расходования бюджетных средств, в том числе через систему   муниципальных закупок. По итогам  размещения  заказов для муниципальных нужд за 2018 год заключено 1415 контрактов.  

  Объем размещенного муниципального заказа составил 92,1 млн. рублей, из них 48 млн. рублей размещено аукционами в электронной форме(52,1% от общего объема закупок).

Экономия бюджетных средств от  осуществления закупок товаров, работ, услуг путем проведения торгов  в 2018 году составила 5,6 млн. рублей, или 10,6 процента. 

Основное мероприятие 3. «Расширение практики управления по целям и результатам деятельности органов местного самоуправления»

На основании информаций, представленных Чувашстатом, управлениями и отделами администрации района, отделом по сельскому хозяйству, экономике и экологии подготовлен доклад главы администрации Алатырского района «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района за 2014 год и  их планируемых значениях на 3-летний период», который направлен в Минэкономразвития ЧР письмом  № 1035 от 27.04.2016 года.

Отделом по сельскому хозяйству, экономике, экологии, имущественных и земельных отношений проводился мониторинг по инвестиционным проектам, реализуемым и планируемым к реализации на территории района. Информация о ходе реализации инвестиционных проектов представлялась главе администрации района и в Минэкономразвития ЧР. Информация о крупных инвестиционных проектах ежеквартально обновляется в республиканской информационно-аналитической системе ПК «ДРОНД».  

Основное мероприятие 4. «Внедрение механизмов конкуренции между муниципальными образованиями по показателям динамики привлечения инвестиций, создания новых рабочих мест»

За 1 полугодие и год  проводилось подведение итогов экономического соревнования между предприятиями, организациями и администрациями сельских поселений. По результатам мониторинга основных показателей деятельности  принимались постановления администрации Алатырского района о награждении победителей Дипломами администрации района. В 2018 году на поощрение победителей по итогам соревнования между сельскими поселениями Алатырского района направлено 4,8 тыс. рублей. Победителями стали  Староайбесинское, Алтышевское и  Новоайбесинское сельские поселения.

Основное мероприятие 5.  «Выработка политики в сфере программно-целевого метода планирования, анализ выполнения муниципальных программ»

В 2018 году действовали 16 муниципальных программ. Актуальные редакции муниципальных программ района размещены на официальном сайте Алатырского района Чувашской Республики  в разделе «Муниципальные программы». В октябре-ноябре 2018 года была проведена работа по актуализации муниципальных программ в соответствии с государственными программами Чувашской Республики. В течение года проводилось перераспределение финансовых средств с учетом приоритетов развития. Все изменения в муниципальные программы размещены на официальном сайте Алатырского района.

Распоряжением администрации Алатырского района № 272 от 26.12.2017 года утвержден перечень муниципальных программ Алатырского района.

Из общего объема бюджетных ассигнований  на реализацию программных мероприятий по всем муниципальным программам в 2018 году направлено 302,6 млн. рублей, что составляет 100% от общего объема   расходов консолидированного бюджета Алатырского района.
           В 2018 году осуществлялось методическое руководство и координация деятельности администраций сельских поселений Алатырского района по разработке и реализации муниципальных программ, внесению изменений.

Администрациями сельских поселений велась работа по размещению утвержденных нормативно-правовых актов на официальных сайтах сельских поселений Алатырского района в специальном разделе «Муниципальные программы».

Подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего 

предпринимательства в Алатырском районе»

Во исполнение основных мероприятий подпрограммы и в целях решения проблем в сфере малого и среднего предпринимательства, обеспечения благоприятных условий для его развития принимались конкретные меры в части оказания организационной, имущественной, финансовой и консультационной поддержки субъектам  малого и среднего предпринимательства.

Предпринимателями активно используется действующий в республике эффективный механизм финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства. В течение  2018 года  12 субъектов малого бизнеса  получили государственную финансовую поддержку на уровне республики в виде займа по льготной процентной ставке на общую сумму 14,7 млн. рублей, что в 1,8 раза больше  уровня 2017 года.
Кроме того специалистами администрации района оказана консультационная поддержка 7 субъектам малого и среднего предпринимательства.      

В 2018 году финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета Алатырского района не предоставлялась.

Важным фактором стабилизации рынка труда в районе является развитие предпринимательства, которое представляет 57 малых предприятия  и  215 индивидуальных предпринимателей. Общая численность занятых в малом предпринимательстве (с учетом индивидуальных предпринимателей) уменьшилась  к уровню 2017 года на 1,4 процента и составила 1077 человек.

 Доля работников, занятых на предприятиях малого и среднего предпринимательства в общей численности работников предприятий и организаций в 2017 году составила 41,6 процента.  

Оборот организаций  без субъектов  малого и среднего предпринимательства за 2018 год составил 153,7 млн. рублей, или 100,9 процента к уровню 2017 года. 

Общая сумма налогов, уплаченных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, относящимися к субъектам малого и среднего предпринимательства, осталась на уровне 2017 года  и составила 5 млн. рублей. Размер среднемесячной заработной платы в 2018 году увеличился к уровню предыдущего года на 28 процентов и составил  12130 рублей.  

В соответствии с основными мероприятиями подпрограммы  в 2018 году на территории района осуществлялась реализация крупного инвестиционного проекта:

- Организация производства лицевого керамического кирпича ООО «Стройкерамика»  общей проектной стоимостью 1900 млн. рублей. С начала реализации проекта вложено 110,5 млн. рублей, в том числе в 2017 году – 10,0 млн. рублей. В 2018 году растворобетонным заводом выпущено 159,5 тонн бетона, 1467 штук дорожного бордюра. Предприятием  добыто 100 тонн трепела.

В 2018 году введены в оборот 1680 га необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения.

Велась деятельность по реализации следующих инвестиционных проектов:

- Развитие молочного животноводства, глава КФХ Лысов А.А.., с. Старые Айбеси, сметная стоимость проекта – 10,0 млн. рублей. С начала реализации освоено 6,0 млн. рублей. 

В 2018 году в районе завершена реализация 3 инвестиционных проектов общей стоимостью 24,5, млн. рублей с созданием 5 новых  рабочих мест:
   - «Развитие молочного животноводства, глава КФХ Углов И.В., с.Ичиксы;
   -«Развитие молочного животноводства, глава КФХ Столяров А.В., п. Первомайский»

   - «Развитие молочного животноводства, глава КФХ  Янтыков Р.М.., с. Сойгино»
 Итоги развития бизнеса ежегодно размещаются на официальном сайте администрации Алатырского района в разделе «Малое и среднее предпринимательство». В администрации района День малого и среднего предпринимательства с участием представителей министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, инфраструктур государственной поддержки малого и среднего предпринимательства Чувашской Республик, контролирующих органов и кредитных организаций проведен  12  октября  2018 года.

Анализ экономических показателей развития малого и среднего предпринимательства проводится отделом по сельскому хозяйству, экономике и экологии ежемесячно по оперативным данным, предоставленным субъектами малого и среднего бизнеса. Информация о развитии малого и среднего бизнеса предоставляется в Минэкономразвития Чувашской Республики по итогам I полугодия и года. Результаты деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства рассматриваются на комиссии по экономическому соревнованию среди предприятий и организаций района. По итогам 2 полугодия 2018 года награждены среди обрабатывающих производств – ООО «Континенталь», индивидуальные предприниматели Ерзуков В.А., Гудова И.В., в сфере торговли - Алатырское торговое объединение ПО «Чувашпотребсоюз», индивидуальные предприниматели Шушарина И.Д., Плющева Г.Н.

По итогам 2018 года Дипломами администрации Алатырского района награждены: среди сельскохозяйственных организаций – ООО «КиПиАй-Агро-Сеченово», ООО «Митра», СПК «Рассветовский», среди обрабатывающих производств – ООО «Континенталь», индивидуальные предприниматели Кириллов И.Н.,  Гудова И.В, в сфере торговли – индивидуальные предприниматели  Базакина И.Ю., Никитин С.А.

В 2018 году проведены 2 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при главе администрации района.

Подпрограмма «Развитие потребительского рынка и сферы услуг

в Алатырском районе»

         Быстрая окупаемость и доходность сферы торговли остается наиболее привлекательной для субъектов малого предпринимательства, которые вкладывают инвестиции в развитие потребительского рынка. 

    На начало 2019 года в районе действуют 106 объектов потребительского рынка. 

В 2018 году субъекты малого бизнеса продолжали вкладывать инвестиции в развитие сферы торговли. За 2018 год было открыто 2 объекта потребительского рынка. В строительство и реконструкцию объектов потребительского рынка вложено  5,8 млн. рублей, создано 2 новых рабочих мест.

В 2018 году оборот розничной торговли всех форм собственности составил  379,6 млн. рублей, 100,2 % к уровню 2017 года.  

Оборот розничной торговли системы потребкооперации составляет 22,0 процента в общем товарообороте. На территории района функционируют 22 объекта Алатырского объединения ПО «Чувашпотребсоюз». 

В рамках реализации 6 основных мероприятий подпрограммы:

осуществлялось ведение реестра организаций и объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания;

мониторинг открытия новых, реконструкции и модернизации объектов потребительского рынка;

размещение в СМИ и сети Интернет информации о состоянии развития сферы потребительского рынка и услуг;

оказывалась информационно-консультационная помощь в области защиты прав потребителей.
В 2018 году принимались меры, направленные на сдерживание роста цен на социально значимые продовольственные товары первой необходимости. В еженедельном режиме осуществлялся мониторинг цен на фиксированный набор социально значимых продовольственных товаров. Информация представлялась в Минэкономразвития ЧР. На официальном сайте администрации Алатырского района регулярно обновляется раздел «Потребительский рынок», где  отражена вся необходимая информация о развитии торговли в Чувашской Республике и Алатырском районе.

В  октябре  2018 года специалистами администраций сельских поселений и района проведен мониторинг организаций розничной торговли на наличие в продаже продукции чувашских товаропроизводителей, который представлялся в Минэкономразвития ЧР.

Функции по осуществлению разъяснительной и консультационной работы среди населения по вопросам защиты прав потребителей возложены на специалиста отдела по сельскому хозяйству, экономике, экологии. Оказывается информационно-консультационная помощь в области защиты прав потребителей при обращении жителей сельских поселений в администрацию района. За 2018 год количество проведенных мероприятий по информированию населения по вопросам защиты прав потребителей составило:

публикации материалов по защите прав потребителей в СМИ – 2;

консультирование населения по телефону – 4;

консультации на личном приеме граждан – 1.

  В 2018 году в целях повышения правовой культуры обучающихся в общеобразовательных учреждениях района в мероприятиях, посвященных Всемирному Дню защиты прав потребителей, приняло участие 314 школьника.
  В результате реализации намеченных мероприятий в 2018 году увеличились следующие показатели:

  оборот розничной торговли  увеличился к уровню 2017 года  и составил  100,2%;

инвестиции в развитие инфраструктуры потребительского рынка   и   сферы   услуг составили  2,5 млн. рублей при плане 2,3;

в сфере потребительского рынка создано 4 новых рабочих мест при плане 3.

Невыполнение плановых показателей (индикаторов) подпрограммы,  таких как общественного питания связано с уменьшением платежеспособности населения ввиду увеличения темпов инфляции и роста цен.

Подпрограмма «Снижение административных барьеров, оптимизация 

и повышения качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Алатырском районе»

В 2018 году в рамках подпрограммы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Алатырском районе» муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014–2020 годы» в Алатырском районе в МАУ «МФЦ Алатырского района» (далее – МФЦ)  функционировало 5 окон приема-выдачи документов.

Объем финансирования  средств районного бюджета Алатырского района в 2017 году составил 1719,842 тыс. рублей, внебюджетных источников – 7,05 тыс. рублей, все они направлены  на основное мероприятие 2 «Организация и обеспечение предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».

МФЦ Алатырского района оказывало 177 государственных и муниципальных услуг: федеральных – 51, республиканских – 71, муниципальных - 34, иных (услуги Корпорации малого и среднего предпринимательства) – 7, прочих услуг- 14.

За 2018 год сотрудниками МФЦ Алатырского района принято 6937 обращений граждан и юридических лиц, из них: федеральных – 5393, республиканских– 56, муниципальных – 316, иных – 36( услуги корпорации МСП), прочих -1136, выдано результатов через МФЦ – 5838, оказано 5525 консультаций. 

Государственная  пошлина за предоставление государственных услуг в 2018 году составила 2346,15 тыс. рублей.

Последовательная реализация мероприятий подпрограммы в 2018 году позволила добиться таких результатов как:
- обеспечение снижения издержек граждан и бизнеса на преодоление административных барьеров;

- уменьшение коррупционных возможностей, повышение ответственности и подотчетности муниципальных служащих Алатырского района перед государством и обществом;

- оптимизирование порядка предоставления (исполнения) государственных и муниципальных услуг (функций), повышение качества и доступности государственных и муниципальных услуг на территории Алатырского района;

- расширение возможности получения населением района государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».

Подпрограмма «Формирование благоприятной инвестиционной среды

в Алатырском районе»

В целях улучшения инвестиционного климата проводилось  совершенствование нормативно-правовой базы:

Утверждено постановление администрации Алатырского района № 280 от 21.09.2018 г. «Об утверждении Порядка заключения специального инвестиционного контракта в Алатырском районе Чувашской Республики»».

Постановлением администрации Алатырского района от 23.10.2018 года № 307 внесены изменения в Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и Порядок экспертизы нормативных правовых актов Алатырского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

В соответствии с Планом проведения экспертизы нормативных правовых актов  Алатырского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2018год, утвержденным распоряжением администрации Алатырского района Чувашской Республики от 20.12.2017г. № 207 проведена экспертиза Решения собрания депутатов Алатырского района  от 24.03.2017.№19/13 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Алатырского района  от 29.01.2009. «24/03 «О порядке передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в перечень муниципального имущества для предоставления его во владение  и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства»  и экспертиза постановления  от 01.06.2017г. № 226 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам за исключением государственным, муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям ,физическим лицам-производителям  товаров, работ, услуг из бюджета   Алатырского района Чувашской Республики»

Распоряжением администрации Алатырского района от 25.12.2018 г. № 270 утвержден план проведения экспертизы нормативных правовых актов Алатырского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2019 год.

Информация размещена на официальном портале Алатырского района в баннере «Оценка регулирующего воздействия».

Распоряжением администрации Алатырского района от 26.12.2016 г. № 210 утвержден план мероприятий «дорожная карта» внедрения успешных практик в Алатырском районе Чувашской Республики, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства до 2020 года.
Осуществлялся ежеквартальный мониторинг реализации инвестиционных проектов с обновлением сведений на официальном сайте Алатырского района в баннере «Инвестиционный потенциал» и автоматизированной информационно-аналитической системе «ПК ДРОНД»;

Проведено одно заседание Совета по улучшению инвестиционного климата при главе администрации района «О ходе реализации инвестиционного проекта ООО «Стройкерамика». По решению Совета направлено ходатайство о предоставлении гарантии АО «Корпорация МСП» на реализацию инвестиционного проекта.

Инвестиционный паспорт Алатырского района разработан в 2018 году и размещен на официальном портале Алатырского района в баннере «Инвестиционный потенциал».

Сведения о свободных инвестиционных площадках ежеквартально обновляются в системе «ПК ДРОНД» и на официальном портале Алатырского района в баннере «Инвестиционный потенциал».

     Финансовые средства из бюджета района на реализацию подпрограммы не направлялись. 

1. Результаты использования бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района, местных бюджетов и иных средств на реализацию муниципальной программы

Всего на реализацию муниципальной программы в 2018 году за счет всех источников финансирования направлено 19031,692 тыс. рублей.   

                                                                                                                           тыс. рублей

	Источник финансирования
	Оценка расходов  
	Фактические расходы



	всего
	19031,692
	19031,692

	в том числе:
	
	

	бюджет Алатырского района
	1724,642
	1724,642

	внебюджетные источники
	17307,05
	17307,05


Данные о кассовых расходах бюджета Алатырского района, местных бюджетов сельских поселений и внебюджетных источников за 2018 год представлены по формам согласно приложениям № 9, 10 к Порядку разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района, утвержденному постановлением администрации Алатырского района от 19.09.2013 г. № 446 (далее – Порядок) (прилагаются);

фактические сводные показатели муниципального задания на оказание муниципальных услуг МАУ «МФЦ Алатырского района» по форме согласно приложению № 11 к  Порядку (прилагается).

2. Данные, необходимые для оценки эффективности муниципальной программы

Сведения о достижении значений показателей (индикаторов) муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы отражены  по форме согласно приложению № 8 к Порядку (прилагается).

3. Информация о внесенных ответственным исполнителем в муниципальную программу изменениях

Основными причинами внесения изменений в муниципальную программу явились изменения, внесенные в бюджет Алатырского района в 2018 году, и принятый бюджет Алатырского района на 2019-2021 годы. Были внесены изменения по источникам и объемам финансирования в рамках подпрограмм и муниципальной программы, а также в сводные показатели муниципального задания на оказание муниципальных услуг МАУ «МФЦ Алатырского района».

Ответственным исполнителем были подготовлены  постановления о внесении изменений в муниципальную программу в связи с уточнениями бюджетных ассигнований:

от 19.01.2018 г. № 9 «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района  «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2020 годы». 

от 24.10.2018 г. № 308 «О внесении изменений в постановление администрации района от 27.12.2013 года № 730 «О муниципальной программе Алатырского района  «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2020 годы»;

от 29.12.2018 г. № 432 «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района  «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2020 годы». 

В соответствии с государственной программой Чувашской Республики «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2020 годы»  муниципальная программа дополнена подпрограммой «Формирование благоприятной инвестиционной среды в Алатырском районе».

В соответствии с принятым бюджетом Алатырского района на 2019-2021 годы  постановлением администрации Алатырского района от 29.12.2018г. № 440 утверждена  новая муниципальная программа «Экономическое развитие» на 2019-2035 годы. 

Муниципальная программа Алатырского района

«Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение

экологической безопасности на 2014–2020 годы»

В рамках выполнения основных мероприятий подпрограммы «Повышение экологической безопасности в Алатырском районе» проводились следующие работы: 
В целях снижения негативного воздействия на  окружающую среду:

 твердые коммунальные отходы из населенных пунктов района вывозятся на санкционированную свалку в г.Алатырь;

сельхозтоваропоизводители всех форм собственности сливают отработанные маслоотходы в специализированные емкости и отправляют спецорганизациям;

тару после использования пестицидов и агрохимикатов собирают и отправляют производителям препаратов;

ООО "Веста" собирает отходы пленки и изготавливает полимерпесчаную продукцию;

в сельских поселениях определены пункты временного сбора ртутьсодержащих отходов, с ООО  НПК "Меркурий" г. Чебоксары заключен договор на отправку ртутьсодержащих отходов.

  трупы животных, конфискатов с убойных пунктов, непищевых отходов животного происхождения по поступающим заявкам от населения в БУ «Алатырская СББЖ» Госветслужбы ЧР, вывозится спецтранспортом в  пгт. Цивильск.

В рамках выполнения мероприятия 2 «Развитие зеленого фонда городских и сельских поселений»:

на территориях сельских поселений, в том числе  вдоль автомобильных дорог, склонов оврагов, водоемов, производится посадка новых и обновление старых зеленых насаждений: в 2018 году посажено деревьев - 1472 шт., кустарников – 446 шт.;

в школах проводятся природоохранные акции, конкурсы, олимпиады.

Финансирование мероприятий программы за счет бюджетных средств в 2018 году не было предусмотрено.

           Все основные целевые индикаторы программы в 2018 году были достигнуты. 

.                   

Муниципальная программа Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района на 2014–2020 годы»

В целом Муниципальная программа, в которую включены подпрограммы и отдельные основные мероприятия,  реализованы. 

Муниципальная программа Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014–2020 годы

Консолидированный бюджет Алатырского района в 2018 году исполнен в целом по доходам в объеме 328,9 млн. рублей (101,6% к годовым плановым назначениям), с ростом к уровню 2017 года (260,2 млн. рублей) на 26,4%. Собственные доходы получены  в объеме 60,8 млн. рублей, рост к уровню 2017 года (54,7 млн. рублей) на 11,1 %. 

Объем поступлений налоговых доходов в бюджет Алатырского района составил 37,1 млн. рублей, рост к уровню 2017 года (32,1 млн. рублей) на 15,6 %, в том числе от налога на доходы физических лиц – 29,7 млн. рублей, рост 21,2 %, акцизов – 2,7 млн. рублей, налогов на совокупный доход – 2,9 млн. рублей, налогов на имущество – 0,9 млн. рублей. 

Объем безвозмездных поступлений составил 275,7 млн. рублей, рост к уровню 2017 года (212,9 млн. рублей) на 29,5%. 

Расходы бюджета Алатырского района в 2018 году составили 298,1 млн. рублей (93,8% к годовым плановым назначениям), в том числе расходы на социальную политику – 9,1 млн. рублей (100%), образование – 162,4 млн. рублей (89,7%), культуру –19,7 млн. рублей (100%), национальную экономику – 25,8 млн. рублей (100 %) и т.д.

Дефицит бюджета Алатырского района в 2018 году составил 1,2 млн. рублей.

В соответствии со статьей 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положением о регулировании бюджетных правоотношений в Алатырском районе отчеты об исполнении бюджета Алатырского района за 1 квартал, первое полугодие и девять месяцев 2018 года утверждены администрацией Алатырского района и направлены в  Собрание депутатов Алатырского района  и Контрольно-счетную палату Алатырского района.

В рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля за использованием бюджетных средств Финансовым отделом администрации Алатырского района проведено в 2018 году 9 проверок: в органах местного самоуправления района и сельских поселений - 6, в муниципальных учреждениях -3.

По итогам проведенных проверок выявлено нарушений на сумму 44,2 тыс. рублей. Выявленные нарушения устранены в полном объеме. 

В отчетном году оказана финансовая помощь бюджетам сельских поселений, направленная на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности. Всего межбюджетные трансферты из бюджета Алатырского района бюджетам сельских поселений предоставлены в 2018 году в общей сумме 22,7 млн. рублей, из них за счет средств, поступивших в район из республиканского бюджета, –13,1 тыс. рублей. 

Муниципальный долг Алатырского района на 1 января 2017 г. составил 0 рублей (0% от объема доходов без учета безвозмездных поступлений).

Всего в 2018 году в соответствии с утвержденной Муниципальной программой предусмотрено достижение 4 целевых индикаторов и показателей Муниципальной программы и подпрограмм Муниципальной программы - 29, из которых в полном объеме выполнены 32 (97%) (приложение № 1 к Сводному докладу).
II. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм
 Муниципальной программы
1. Подпрограмма «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала Алатырского района»

Подпрограммой предусмотрено достижение  9 индикаторов, все выполнены в полном объеме.

Выполнение всех основных мероприятий подпрограммы позволило достичь ожидаемые результаты реализации подпрограммы: повышение качества бюджетного планирования, формирование бюджета на основе муниципальных программ, увеличение собственных доходов, повышение эффективности использования бюджетных средств, выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, своевременное исполнение долговых обязательств.

2. Подпрограмма «Повышение эффективности бюджетных расходов Алатырского района».

Подпрограммой предусмотрено достижение  16 индикаторов, все выполнены в полном объеме.

Выполнение всех основных мероприятий подпрограммы позволило достичь ожидаемые результаты реализации подпрограммы: сокращение неэффективных бюджетных расходов, эффективное использование бюджетных ресурсов, оптимизация расходов на осуществление закупок товаров, работ, услуг, создание эффективной системы внутреннего муниципального финансового контроля, доступность для граждан информации о формировании и исполнении бюджета, реализовать проекты развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. 

3. Подпрограмма «Управление муниципальным имуществом Алатырского района».

Подпрограммой предусмотрено достижение  4 индикатора, все выполнены в полном объеме.
Выполнение всех основных мероприятий подпрограммы позволило достичь ожидаемые результаты реализации подпрограммы: увеличение поступлений неналоговых доходов, оптимизация расходов на содержание имущества, вовлечение в оборот неиспользуемого имущества.
a. Результаты использования бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района, бюджетов сельских поселений и иных средств на реализацию муниципальной программы

Финансовое обеспечение реализации Муниципальной программы в 2018 году осуществлялось за счет средств федерального бюджета, республиканского бюджета Чувашской Республики, бюджета Алатырского района. 

Общий объем финансирования Муниципальной программы за 2018 год составил 32,6 млн. рублей, что составило 99 % от плановых назначений (приложения 2–3 к Сводному докладу).

I. Данные, необходимые для оценки эффективности муниципальной программы
В соответствии  Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района (постановление администрации Алатырского района от 19.09.2013 г. № 446) проводится оценка эффективности Программ.

Для ее проведения представляются данные согласно приложению.

a. Информация о внесенных в муниципальную программу изменениях
В муниципальную программу восемь раз вносились изменения :

1. Постановление администрации Алатырского района № 232 от 13.05.2014 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.»

2. Постановление администрации Алатырского района № 58 от 12.02.2015 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.».

3. Постановление администрации Алатырского района № 39 от 11.02.2016 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.»

4. Постановление администрации Алатырского района № 271 от 30.09.2016 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.»

5. Постановление администрации Алатырского района № 21 от 24.01.2017 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.»

6. Постановление администрации Алатырского района № 132 от 10.04.2017 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.»

7. Постановление администрации Алатырского района № 225 от 01.06.2017 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.»

8. Постановление администрации Алатырского района № 400 от 16.10.2017 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.»

9. Постановление администрации Алатырского района № 11 от 19.01.2018 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.»

10. Постановление администрации Алатырского района № 189 от 04.07.2018 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.»

11. Постановление администрации Алатырского района № 228 от 14.08.2018 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.»

12. Постановление администрации Алатырского района № 305 от 23.10.2018 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.»

13. Постановление администрации Алатырского района № 10 от 18.01.2019 года «О внесении изменений в муниципальную программу Алатырского района «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района» на 2014-2020 годы.»

Указанные изменения вносились в связи с увеличением объема финансирования муниципальной программы в 2018 году на 6,6 млн. рублей, а также с целью приведения в соответствии с утвержденным бюджетом Алатырского района на 2018-2020 годы. Начиная с 2015 года в муниципальную программу не входят источники финансирования за счет бюджетов поселений, так как в 2015 году утверждены муниципальные программы финансовой направленности  в каждом поселении.

Муниципальная программа Алатырского района

«Развитие потенциала муниципального управления на 2014–2020 годы»

1. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм муниципальной программы Развитие потенциала муниципального управления  в Алатырском районе Чувашской Республики» на 2014-2020 год

        Подпрограмма «Противодействие коррупции в Алатырском районе Чувашской Республики».

Постановлением администрации  Алатырского района  утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в Алатырском районе на  2018-2020 годы.  

Распоряжением администрации Алатырского района  определены лица, ответственные за работу по  профилактике коррупционных и иных правонарушений и  утверждены положения  о структурных  подразделениях  по профилактике коррупционных и иных правонарушений.  

В 2018 году 3 муниципальных служащих, ответственные за работу по профилактике коррупционных  и иных правонарушений прошли обучение   по программам повышения квалификации, в которые включены вопросы  по антикоррупционной тематике.  

В администрации  района размещен информационный  стенд антикоррупционной направленности, установлен ящик для приема анонимных сообщений о коррупционных проявлениях со стороны муниципальных служащих, ведется журнал регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений. На сайте администрации  района работает «Горячая линия». За 2018 год на «горячую линию» и на адрес  администрации Алатырского района обращений граждан и организаций на предмет наличия информации о фактах  коррупции со стороны муниципальных служащих не поступало. 

Подготовлены нормативно-правовые акты Алатырского района, регулирующие вопросы противодействия коррупции.

54 муниципальных служащих, что составляет  84,3% от общей  численности  муниципальных служащих,   представили сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера. Проведен анализ  представленных ими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера, соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулированию конфликта интересов, исполнения ими должностных обязанностей. Все сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера опубликованы на официальном сайте администрации Алатырского района.
       Подпрограмма «Развитие муниципальной службы в Алатырском районе Чувашской республике»

Доля муниципальных служащих  в возрасте до 30 лет  в общей численности   муниципальных служащих составляет  15,6 %.

13  муниципальных служащих в 2018 году прошли  дополнительное профессиональное образование.

Подготовлены нормативно-правовые акты Алатырского района, регулирующие вопросы муниципальной службы.

В администрации Алатырского района проводится Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов.  Экспертиза  муниципальных нормативных  правовых актов Алатырского района и их проектов на коррупциогенность проводится с привлечением независимых  экспертов – представителей общественных объединений и организаций.
Подпрограмма «Совершенствование кадровой политики и развитие кадрового потенциала муниципальной службы в Алатырском районе»

Для обеспечения необходимого уровня профессионализма и компетентности муниципальных служащих осуществляется их систематическое профессиональное развитие. Организация профессиональной переподготовки, повышения квалификации муниципальных служащих ведется в рамках государственного заказа на основе договоров с образовательными организациями высшего образования.  В 2018 году  13 муниципальных служащих прошли повышения квалификации. 

Сложилась система подбора кадров, включающая в себя поиск кандидатов на вакантные должности путем проведения конкурсных процедур и работу с кадровыми резервами.   Количество лиц, назначенных по результатам конкурса на замещение вакантной    должности  составляют  8  человек.
проводится работа по присвоению классных чинов муниципальной службы и проведению аттестации муниципальных служащих. 7 муниципальным служащим присвоены классные чины.
в целях обеспечения непрерывности и преемственности муниципального управления, его совершенствования на основе качественного отбора, эффективной подготовки кадров, способных компетентно выполнять задачи и функции  органов местного самоуправления, ведется работа по формированию и использованию кадровых резервов. 

продолжена работа по отбору талантливых, высококвалифицированных и перспективных лиц, способных профессионально осуществлять управленческую деятельность, для включения в резерв управленческих кадров  Алатырского  района Чувашской Республики.
Муниципальная программа Алатырского района
«Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий
Алатырского района на 2014–2020 годы»

В рамках реализации подпрограмм «Профилактика правонарушений и противодействие преступности на 2014-2020 годы» и «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности» выполнялись такие основные мероприятия, как:

- организация деятельности добровольных дружин – 50,0тыс. рублей;

- сдача оружия – 10,0 рублей;

- - мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах – 36 000 из которых:

-приобретение досмотрового оборудования – 343,8 тыс.рублей.

В рамках реализации подпрограммы «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ,  наркомании в Алатырском районе» муниципальной программы «Повышение безопасности населения и территорий Алатырского района» где было освоено 10 000 рублей

В целях профилактики и пресечения правонарушений, рассмотрения актуальных вопросов конкретного сельского поселения проводятся Единые дни профилактики с участием представителей администрации района, прокуратуры, полиции, налоговой службы, пожарного надзора, уголовно-исполнительной инспекции.

Результаты деятельности реализации программы освещаются на официальном  сайте Алатырского района.
 Муниципальная программа Алатырского района

 «Информационное общество Алатырского района» на 2017-2020 годы

 за 2018 год

Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы Алатырского района «Информационное общество Алатырского района« на 2017-2020 годы за 2017 год (далее – Годовой отчет) подготовлен в соответствии с п. 7.1.-7.6  Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района (постановление администрации Алатырского района от 19.09.2013 г. № 446) и включает в себя следующую информацию за 2018 год: 

конкретные результаты реализации муниципальной программы Алатырского района «Информационное общество Алатырского района« на 2017-2020 годы (далее – Муниципальная программа);

результаты реализации основных мероприятий подпрограмм Муниципальной программы;

результаты использования бюджетных ассигнований бюджета Алатырского района и иных средств на реализацию Муниципальной программы;

данные, необходимые для оценки эффективности муниципальной программы;

информация о внесенных в муниципальную программу изменениях;

предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы.

В 2018 году реализованы мероприятия в рамках Муниципальной программы. В отчетном году Администрацией Алатырского района – ответственным исполнителем Муниципальной программы инициированы внесения изменений  в Муниципальную программу в целях актуализации сведений по Муниципальной программе и ее индикаторов (показателей).

II. Конкретные результаты реализации 

                                            Муниципальной программы

В целом Муниципальная программа, в которую включены подпрограммы и отдельные основные мероприятия,  реализованы. 

Результаты реализации Муниципальной программы:
Муниципальная программа Алатырского района «Информационное общество Алатырского района» на 2017–2020 годы

Благодаря реализации в Алатырском районе мероприятий, направленных на развитие электронного правительства, – проекта, который имеет высокую социальную и экономическую значимость, 80 % населения Алатырского района используют электронный способ получения услуг. Переход к оказанию государственных и муниципальных услуг в электронном виде способствует повышению уровня жизни граждан и улучшению бизнес-среды. Инструменты электронного правительства снижают административные барьеры, экономят время граждан, упрощают регистрацию компаний, получение согласований и разрешений. Всего за 2018 год в Алатырском районе оказано 107 услуг в электронном виде по муниципальной услуге «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования. 

   Успешное выполнение органами власти своих функций невозможно без такого инструмента электронного правительства, как единая система межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ), которая позволяет органам власти запрашивать необходимые справки и документы у других ведомств, не требуя их предъявления от заявителей. В Алатырском районе к СМЭВ подключены все органы местного самоуправления района и сельских поселений. Доля использования СМЭВ при направлении запросов к федеральным органам исполнительной власти стабильно составляет 99%. Одним из показателей развития СМЭВ можно назвать проделанную работу по расширению функциональных возможностей автоматизированной информационной системы «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – АИС «МФЦ»). Так, в 2018 году: обеспечено предоставление услуг Пенсионного фонда России, МВД, УФНС, УФССП в электронном виде в многофункциональном центре Алатырского района; внедрены модули идентификации и аутентификации операторов АИС «МФЦ» в ЕСИА, «Формирование и выдача документов для Росреестра»; создана региональная система межведомственного взаимодействия Чувашской Республики (Система «ЭДО») и другие. Доля граждан, время ожидания в очереди которых при обращении в МФЦ за государственной (муниципальной) услугой не превышает 15 минут, в отчетном году составила 94,7%. 

             Жителям Алатырского района доступны все виды современной проводной и беспроводной связи. По предварительным данным в 2018 году число домашних хозяйств, имеющих широкополосный доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в расчете на 100 домашних хозяйств составило 80 единиц. 

           Значимым направлением работы в Алатырском районе является обеспечение населения достоверной, оперативной и полноценной информацией, создание условий для повышения качества предоставляемых населению информационных услуг. Немаловажную роль здесь играют средства массовой информации. В Алатырском районе зарегистрировано 1 средство массовой информации -  периодическое печатное издание – Алатырская районная газета «Алатырские Вести». По итогам подписных кампаний на 1 и 2 полугодие 2018 года разовый подписной тираж издания, обеспечивающих потребность населения в социально значимой информации, составил 2,6 тыс. экземпляров. 

II. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм

 Муниципальной программы

1. Подпрограмма «Развитие информационных технологий»

Подпрограммой предусмотрено достижение  2 индикаторов, все выполнены в полном объеме.

            Выполнение всех основных мероприятий подпрограммы позволило достичь ожидаемые результаты реализации подпрограммы: рост числа домохозяйств, имеющих широкополосный доступ к сети «Интернет» и повышение доступности электронных сервисов для жителей Алатырского района, высокое качество предоставления государственных (муниципальных) услуг в электронном виде, осуществление подавляющего большинства юридически значимых действий в электронном виде, повышение уровня информационной открытости деятельности органов местного самоуправления Алатырского района Чувашской Республики,.

2. Подпрограмма «Информационная среда».

Подпрограммой предусмотрено достижение  1 индикатора, выполнен в неполном объеме (100%).

Выполнение всех основных мероприятий подпрограммы позволило достичь ожидаемые результаты реализации подпрограммы: обеспечение и удовлетворение потребности населения в достоверной, оперативной и полноценной социально значимой информации, сохранение тиражей районной газеты. 

II. Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых целевых индикаторов (показателей) Программ за 2017 год 
В соответствии с утвержденными муниципальными программами Алатырского района предусмотрено достижение 274 целевых индикаторов, в том числе 66 индикаторов целей и 208 индикаторов задач, из которых в полном объеме выполнены 203, или 74 процентов (приложение 1 к Сводному годовому отчету).
В том числе в разрезе муниципальных программ:

	№№ п/п
	Наименование муниципальных программ
	Общее количество целевых индикаторов, ед.
	Процент выполнения, %

	1
	Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2020 годы
	24
	70,8

	2
	Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунально​го хозяйства на 2014–2020 годы
	16
	100

	3
	Развитие транспортной системы Алатырского района на 2014-2020 годы
	8
	50,0

	4
	Развитие образования на 2014–2020 годы
	44
	84,0

	5
	Развитие культуры и туризма на 2014 - 2020 годы
	17
	        94,1

	6
	Развитие физической культуры и спорта на 2014–2020 годы
	11
	81,8

	7
	Социальная поддержка граждан Алатырского района на 2014-2020 годы
	8
	75,0

	8
	Содействие занятости населения на 2014–2020 годы
	5
	100

	9
	Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Алатырского района на 2014–2020 годы
	41
	65,8

	10
	Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района на 2014–2020 годы
	27
	70,4

	11
	Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности на 2014–2020 годы
	19
	100

	12
	Управление общественными финансами и муниципальным долгом Алатырского района на 2014–2020 годы
	28
	96,4

	13
	Развитие потенциала муниципального управления на 2014–2020 годы
	21
	52,4

	14
	Информационное общество Алатырского района
	5
	100

	
	Всего
	274
	74,0


Среднее количество целевых индикаторов на одну муниципальную программу - 20.

Наибольшее количество целевых индикаторов отражены в муниципальных программах:  «Развитие образования на 2014–2020 годы» - 44 единицы и «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Алатырского района на 2014–2020 годы»  - 41.
В 2017 году положительных результатов удалось достичь в следующих сферах:
Выработка политики в сфере программно-целевого метода планирования способствовала повышению доли расходов бюджета Алатырского района, формируемых в рамках программ, до 100%. 

Проведена работа по формированию местных бюджетов в «программном формате» на уровне сельских поселений.

Муниципальный долг Алатырского района на 1 января 2018 года составил 0 рублей. 

По итогам отчетного года обеспечено достижение значений целевых индикаторов по среднемесячной начисленной заработной плате в отраслях социальной сферы.

Удовлетворённость населения в предоставлении места в детском саду детям от 3-х до 7-ми лет составила 100%.
Увеличена доля работников, занятых в малом и среднем бизнесе.
Обеспечено стабильное функционирование предприятий потребительского рынка, улучшение качества торгового обслуживания, увеличение объемов платных услуг, оказанных населению.
В результате деятельности многофункционального центра и привлекаемых организаций (модельные библиотеки) расширена возможность получения населением района  государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».

Сельхозтоваропроизводители продолжали получать государственную поддержку, направленную на развитие агропромышленного комплекса и личных подсобных хозяйств.
По итогам года в рамках государственных программ поддержки жилищного строительства выполнены обязательства по обеспечению жилыми помещениями нуждающихся категорий граждан. 

В сфере массового спорта достигнуты плановые показатели по привлечению к систематическим занятиям физической культурой и спортом, спортивной активности лиц с ограниченными возможностями здоровья, проводились мероприятия по поэтапному внедрению и выполнению нормативов комплекса ГТО.
Антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных  правовых актов Алатырского района и их проектов на коррупциогенность проводится с привлечением независимых  экспертов – представителей общественных объединений и организаций. 

Развивается система электронных услуг по государственной регистрации актов гражданского состояния.
III. Сведения о фактическом финансировании Программ за счет всех источников

Финансовое обеспечение реализации программных мероприятий осуществлялось в соответствии с решением Собрания депутатов Алатырского района от 30 ноября 2017 года № 15/02 «О бюджете Алатырского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», в котором распределение бюджетных ассигнований было сформировано по каждой муниципальной программе Алатырского района. Бюджетные ассигнования были предусмотрены по 14 муниципальным программам. По муниципальной программе «Развитие потенциала» природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности на 2014-2020 годы» бюджетные средства в 2018 году не предусматривались. 

Общий объем финансирования муниципальных программ Алатырского района за 2017 год составил 298 млн. 142 тыс. рублей, что составило 93,8% от плановых назначений (приложение 2 к Сводному отчету).
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Рис.1. Финансирование муниципальных программ Алатырского района в 2017 году, млн. рублей

В отчетном году профинансировано за счет средств федерального бюджета 7270,4 тыс. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 161894,3 тыс. рублей, бюджета Алатырского района – 86536,5 тыс. рублей, внебюджетных источников – 9796,4 тыс. рублей.

В структуре источников финансирования Программ в 2017 году преобладает доля участия республиканского бюджета Чувашской Республики, которая составила 60,9 % от общего объема финансирования,  доля районного бюджета – 32,6 %, внебюджетных источников составила -0,4 %, федерального бюджета – 0,3%.

В рамках муниципальных программ Алатырского района муниципальными учреждениями Алатырского района согласно утвержденным заданиям  в 2017 году предоставлено муниципальных услуг (выполнено работ) на сумму 130,717 млн. рублей.

IV. Оценка эффективности муниципальных Программ Алатырского района
Оценка эффективности муниципальных Программ проводилась в соответствии методикой согласно разделу VI. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района, утвержденного постановлением администрации Алатырского района от 19.09.2013 г. № 446.
Расчет эффективности муниципальных программ Алатырского района приведен в приложении 1 к Сводному отчету. 
Неэффективными по итогам 2017 года являются муниципальные программы:

«Развитие потенциала муниципального управления на 2014–2020 годы», за 2017 год сравнение среднего значения достижения цели со средним значением достижения задач Программы составляет 39,64 %, это свыше 10%, т.е. показатели задач не способствуют достижению цели (необходима корректировка целевых индикаторов);
 «Развитие физической культуры и спорта на 2014–2020 годы», за 2017 год сравнение среднего значения достижения цели со средним значением достижения задач Программы составляет 81,3 %, это свыше 10%, т.е. показатели задач не способствуют достижению цели.
Несмотря на то, что в большинстве муниципальных программ сравнение среднего значения достижения цели со средним значением достижения задач Программы показатель составляет менее 10% (т.е. показатели задач  способствуют достижению цели), следует отметить, что по итогам 2017 года степень достижения цели составляет менее 100% по следующим муниципальным программам:
«Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2020 годы» - 94,8%, 
 «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Алатырского района на 2014–2020 годы» - 89,6 %,
«Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района на 2014–2020 годы» - 60,9 % ,

 «Социальная поддержка граждан Алатырского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы» - 99,97%  (необходима корректировка целевых индикаторов).

Общие выводы и рекомендации по итогам реализации 

муниципальных программ Алатырского района за 2017 год
Программно-целевой метод планирования бюджетных расходов  требует от ответственных исполнителей муниципальных программ  грамотного подхода к  своевременному внесению изменений в муниципальные программы в соответствие с решениями об изменениях в бюджете района и корректировке целевых индикаторов в зависимости от приоритетности направлений деятельности в ходе реализации программных мероприятий.

Основными причинами внесения изменений в муниципальные программы в 2017 году явились изменения, внесенные в бюджет Алатырского района в 2017 году, и принятый бюджет Алатырского района на 2018 год. В связи с этим в муниципальные программы вносились изменения по источникам и объемам финансирования в рамках подпрограмм и муниципальной программы, а также в сводные показатели муниципального задания на оказание муниципальных услуг.

Были внесены корректировки в целевые индикаторы муниципальных программ:

«Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2020 годы»,

«Содействие занятости населения на 2014–2020 годы»,
«Развитие транспортной системы Алатырского района на 2014-2020 годы»,
«Социальная поддержка граждан Алатырского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы».

На  степень выполнения целевых показателей (индикаторов) и эффективность муниципальных программ повлиял основной фактор:

ответственными исполнителями не отлажена система непрерывного мониторинга выполнения мероприятий и их влияния на достижение целевых значений показателей (индикаторов) с целью корректировки значений.

В целях повышения качества управления  реализацией муниципальных программ предлагается:

- ответственным исполнителям обеспечить своевременное внесение изменений в муниципальные программы согласно решениям Собраний депутатов Алатырского района об изменениях в бюджете Алатырского района и корректировку целевых индикаторов и основных мероприятий программ в зависимости от приоритетности направлений деятельности;
- внести изменения и уточнения в наименования индикаторов (показателей) ответственным исполнителям следующих муниципальных программ Алатырского района:

«Развитие потенциала муниципального управления на 2014–2020 годы»,

«Содействие занятости населения на 2014–2020 годы»,

«Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунально​го хозяйства на 2014–2020 годы»,

 «Социальная поддержка граждан Алатырского района Чувашской Республики на 2014-2020 годы»;

- в 2018 году продолжить реализацию муниципальных программ, учитывая приоритетные направления развития Чувашской Республики, и обеспечить выполнение плановых целевых индикаторов (показателей).
И.о.  первого заместителя главы -

начальника отдела по сельскому

хозяйству, экономике, экологии,

имущественных и земельных отношений                                         В.А.Кандрашин                                     
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