Ежегодный отчет о результатах приватизации за 2019 г
О Т Ч Е Т 
о выполнении Прогнозного  плана (программы) приватизации муниципального имущества Алатырского района Чувашской Республики за 2019 год
      Приватизация муниципального  имущества  в 2019 году  проводилась на основании Прогнозного плана (программы)  приватизации  муниципального имущества Алатырского района  на 2019 год и основных направлениях приватизации  муниципального имущества  на 2020-2021 годы, утвержденного решением Собрания депутатов от 30 ноября 2018 года № 36/05 (с изменениями и дополнениями).
      Согласно прогнозному плану (программы)  приватизации в 2019 году предполагалась  приватизация 5 объектов недвижимости. Решение  об условиях приватизации принято по одному объекту. Объект  был выставлен на продажу в электронной  форме. Процедура признана  несостоявшейся, так как не было подано ни одной заявки  на участие. Один  объект передан  в  муниципальную собственность   сельского поселения, в связи с  производственной  необходимостью. Один объект  пожертвован  в собственность безвозмездно  религиозной организации. Один объект  исключен из прогнозного плана приватизации ввиду зарегистрированного факта возгорания 01.12.2018 года (письмо  Главного управления  Министерства Российской  Федерации  по делам гражданской  обороны, чрезвычайным  ситуациям и ликвидации  последствий  стихийных  бедствий  по Чувашской Республике (Отдел  надзорной  деятельности  и профилактической  работы  по г. Алатырь, Алатырскому  и Порецкому районам)  от 18.12.2018 года №  702-2-5-39). Два  объекта  включены  в прогнозный план (программу) приватизации  муниципального  имущества  на 2020 год и основные направления приватизации  муниципального имущества  на 2021-2022 годы.

     Проведены  аукционы  по продаже  объектов движимого имущества – автотранспорта  (не включаемого в прогнозный план  приватизации). Объем  средств, поступивших в бюджет Алатырского района, составил по состоянию  на 01  января 2020  года 624,7 тыс. руб., из них:

- от реализации металлолома  242,5 тыс. руб. 00 коп. (с  учетом сельских  поселений);
-  от приватизации  движимого имущества  –  382,2 тыс. руб. 00 коп.
