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В соответствии с прогнозным планом (программой) приватизации муниципального имущества Алатырского района Чувашской Республики  и сельских поселений Алатырского  района в 2016 году планировалась приватизация 1 объекта казны Алатырского района  Чувашской Республики - включающего 1 земельный участок и 1 объект недвижимого имущества и  3 объекта недвижимого имущества с земельными  участками являющимися  собственностью сельских поселений Алатырского района, из 4 объектов, включенных в Прогнозный план, приватизировано 3  объекта, выполнение прогнозного плана (район и сельские поселения) составило 75%.
В 2016 году принято 1  решение об условиях приватизации по  объекту казны Алатырского района и 2 решения  об условиях приватизации по  объектам сельских поселений,  включенных в Прогнозный план  приватизации.
В отчетном году состоялись торги по продаже: 
-  Нежилого  здания - столовая, ЧР, Алатырский район, пос.Восход, ул. Юбилейная, д.11, площадью  179,1 кв.м. с земельным  участком,  площадью 600 кв.м.;

-  Нежилого здания, ЧР, Алатырский район, с. Старые Айбеси, ул. Ленина, д.3, площадью 44,1 кв.м. с земельным  участком ,  площадью 3600 кв.м.;

-  Нежилого  здание, ЧР, Алатырский район, с. Стемасы,  ул.141 Стрелковой дивизии, д.49, площадью 31,6 кв.м.   с земельным  участком,  площадью 900 кв.м.

Поступило  средств  от приватизации  муниципального имущества Алатырского  района на 01.01.2017 года  –  465,75 тыс. руб. ( в том числе  в бюджеты сельских поселений  - 112,4 тыс.руб.) 
 

