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П.т.м Ра==ейри цифрёллё п.ррем.щ халёх =ырав.% м.нлерех пул. вёл;
Хамёр =.ршывра туса кёларнё хёйнеев.рл. планшетсем: «Аврора» операци тытём.: даннёйсене пу=тармалли тата усрамалли Bi-платформа – Ра==ей статистикин ерт\=и Павел Малков 2021 =улхи апрельте иртекен П.т.м Ра==ейри халёх =ырав.нче усё куракан цифра =.н.л.х.семпе паллаштарнё? В.сем м.н тума кирл.: м.нле .=л.= тата =ыравсене ирттерессинчи йёлана кё=алхи к.ркунне м.нле улёштар.=;
2020 =улхи октябрьте П.т.м Ра==ейри халёх =ырав.н п.ррем.ш тапхёр. пу=ланать - =.ршывён ин=етри тата =итме йывёр районсенче =ырав=ёсем .=леме пу=ла==.? В.сем цифра технологий.сен эффективлёхне п.ррем.ш т.р.слесе пёх.=?
+ынсем пурёнакан вырёнсене тухса =\рен. чухне =ырав=ёсем ятарлё программёллё электронлё планшетсемпе усё кур.=? Капла майпа пу=тарнё кётартусене т\рех шута илме тата п.т.млетме пулать – купи-купи анкетёсемпе =ырав=ёсен йывёр сумккисем пёрахё=а туха==.? Хуравсене хут =ине =ырса вёхёта ирттернинчен планшетсем .=е =ёмёллата==.: хёвёртлата==.: йёнёшсем сахалрах пула==.: чи п.лтер.шли: паллах: =ырава ирттерме сахалрах ук=а-тенк. тёккаланать? 
Планшетсене кё=алхи июль уйёх.нче Мускавра тата Иваново обла=.нче туса кёларма пу=ланё? П.т.мпе =ырав валли 360 пин электронлё хат.р кирл. пулать?  Планшет 700 грамран та сахалрах таять? Унён аккумулятор батареи нумайлёха чётать – 7 пин мАч? +ырав=ёсене тата теп.р вёйлёрах аккумулятор пара==. – 10 пин мАч? +апла вара в.сем теми=е кун чёрмавсёрах вырёна тухса .=леме пултара==.? Планшета хума чехол пур: унтах аккуумуляторпа астёвём картти валли к.сьесем:  стилиус?
Планшетсен п.ррем.ш партий. 2020 =улхи сентябрьте вырёна =итмелле? В.семпе =.ршывён аякри район.сенче усё кур.=?
«+ырав ирттерн. хы==ён планшетсен п.р пай. – 40 пин енне _ Ра==ей статистикинче юлать? Ыттисене вла= орган.сене цифра технологий.сен =.н. проекч.сене пурнё=а к.ртме паратпёр»: - п.лтерн. Ра==ей статистикин ерт\=и Павел Малков? 
П.т.м планшетсем =ине Ра==ей.нп.ррем.ш «Аврора» операци тытёмне вырна=тара==.? Вёл даннёйсене шанчёклё усрама: ют алла лекесрен сыхланма май парать? Смартфонсемпе е к.сье телефон.семпе =авнашкалли час-часах т.л пулать? «Аврора» операци тытём.н тата теп.р лайёх ен. пур% файл тытём. арканманнине: =ыхёну канал.сем й.ркелл. .=ленине т.р.слесе тёрать: даннёйсене цифра =ине ку=арать?
«Аврора» тытёмпа хал. Ра==ей почти: Чукун =ул.: «Ростелеком» компанисем усё кура==.?
Планшетсемпе пу=тарнё цифрёллё даннёйсене пур енл. х\т.лен. =ыхёну канал.семпе П.т.м Ра==ейри халёх =ырав.н п.рлехи базине пара==.?
+ырав даннёй.сене пу=тарма тата усрама кирл. Bi-платформа Ра==ей статистикине цифра =ине ку=арас =ула малалла тытса пырать? Ку платформа Ра==ей статистикин .=чен.сене вырёнта =ырава м.нле хат.рленнине: ирттернине тата кётартусене п.т.млетнине т\рех сёнаса тёма май парать?
,=леме мелл. пултёр тесе п.т.м инфрмацие ви=. модуль =ине пайланё? 
П.ррем.ш модуле =ырава хат.рленес т.л.шпе ирттерекен п.т.м мероприяти к.рет? Адрессене т.р.слесе =.нетни: =ырав=ёсене йышёнса в.рентни: =ырав участок.сем валли п\л.мсем тупни: оборудовани й.ркелл. .=лени: =ав шутра: планшетсем те? +ак .=сем муниципаллё районсемпе хула округ.сенче м.нле пынине =ав вёхётрах сёнаса тёма пулать? 
Икк.м.ш модуль – халёхран ыйтса даннёйсем пу=тарнине т.р.слемелли т.п хат.р? Ку информаци 2020 =улхи апрельте пу=тарёнма пу=лать? Патшалёх пулёшёв.сен п.рлехи портал.пе планшетсем  =инчен те унтах пырать? Хваттерсене тухса =\ренине =ёмёллёнах сёнаса тёма пулать: =ав шутра материалсене памалли плана м.нле пурнё=ланине тата халёх интернет-=ырава епле хутшённине? П.т.м.шле илсен: =ак тытёма пула кашни счет участокне «к.рсе тухма»: кирек хёш =ырав=ё патне «=итсе курма» май пур?
Ви==.м.ш модульре регионсемпе федераци шай.нче =ырав кётартёв.сене п.т.млетнине курма пулать? Даннёйсене кодсем панине: п.р =.ре пу=тарнине тата Ра==ей статистикин базине ку=арнине пу=ласа =акнашкал сёнаса тёра==.: унччен кун пекки пулман? 
Даннёйсене й.ркелесе п.терсен тата кётартусене п.т.млетсен 2022 =улта пир.н =.ршыв пирки вла= орган.сем кёна мар: кашни =ын п.т.мпех п.лме пултар.? Bi-платформа =апла тума май парать те .нт.?
+итес =ыравён т.п =.н.л.х. вёл электронлё =ырав хуч.сене кашниех патшалёх пулёшёв.сен п.рлехи портал.нче хёй т.лл.н тултарма пултарни? Сёнанё тёрёх: хёрушё чир сарёлнё тапхёрта нумайёш. =ырава дистанци мел.пе хутшёнма палёрта==.?+.ршывра пурёнакансенчен 44 проценч. он-лайн мел пирки п.лет? 18 – 24 =улсенчи =амрёксем – 76 процент? ВЦИОМ халёхран телефонпа шёнкёравласа ыйтса п.лни =авна кётартса панё? Унта 80 субъектра пурёнакан 1800 =ын хутшённё? 
Ра==ей статистики Патшалёх пулёшёв.сен портал.с.р пу=не регионсене халёхпа интернет урлё =ыхёнмалли ресурссемпе те =ыравра усё курма с.нет? Т.сл.хрен: Мускав правительстви мэри сайт.нче (Mos.ru) =ырав опцине у=ма хат.ррине п.лтерн.? Ку сайта =.ршывён т.п хулинче пурёнакансем патшалёх пулёшёв.сен портал.нчен ытларах кёмёлла==.? Санкт-Петербургра та =акнашкал тума палёрта==.? Ытти регионсем те унта хутшёнма пултара==.?
Ра==ей статистики BigDataтекен пысёк та нумай даннёйсене т.пчемелли технологие йёлана к.ртме планлать? Хальхи вёхётра в.семпе шутлавра усё курмалли концепцие хат.рле==.? Ра==ей статистикин ерт\=и Павел Малков каланё тёрёх: официаллё статистикёра =акнашкал опыт т.нчере урёх =ук?  «Статистикёра т.нчере усё куракан йёлана к.н. даннёйсем хёйсен т.р.сл.хне =ир.плетн.? В.сене т.нче шай.нче йышённё методологипе шутла==.? Пысёк кётартусенче вара =ав методологие к.мен информаци пур: =авёнпа в.сене эксперимент мел.пе п.т.млете==.»:-  тен. вёл? 
Хал. Ра==ей статистики административлё тата пысёк калёпёшлё кётартусемпе усё курмалли =ёлку=сене т.пчет? П.т.млет\сене =улталёк в.=лениччен хат.рлесе =итермелле? «Эпир пысёк калёпёшлё т.рл. енл. даннёсемпе эксперимент тума пу=ларёмёр? Калёпёр: =ыравра хаксене т.пчен. чухне? Кё=ал Пенси фонч.н бази тёрёх .=ук=и калёпёшне т.пчетп.р? Вётам кётартусене кёна мар: уйрём категорисем тёрёх шутлатпёр?,=ук=ине категорисемпе ку таранччен ик. =улта п.рре палёртнё? Малашне =итес вёхётрах ёна кашни уйёхрах шутлама пултаратпёр»:- тен. Павел Малков?
Малашне Ра==ей статистикинче тата ик. пысёк .= пу=ланать? Ку таранчченхи официаллё статистика пысёк даннёйсемпе .=лет? Икк.м.ш. – ытти =.н. кётартусем? В.сем официаллё статистика шутланма==.: анчах т.пчевсенче усё курма пулать? В.сене эксперимент мел.пе шутлатпёр? Т.сл.хрен: муниципаллё районсемпе хула округ.сенче м.н чухл. халёх пурённине мобилл. =ыхёну оператор.сен кётартёв.сем тёрёх палёртма пулать? Калёпёр: П.т.м Ра==ейри халёх =ыравне п.т.млетн. чухне усё курса официаллё кётартусемпе танлаштаратпёр: малалла т.пчетп.р?
Павел Малков: Ра==ей патшалёх статистикин федераллё службин ерт\=и%
2021 =улхи апрельте иртекен П.т.м Ра==ейри халёх =ырав. ку таранчченхи пекки юлашки тата цифрёллё п.ррем.ш =ырав шутланать? Ёна хат.рленн. май эпир 50 =.ршыв опытне т.пчер.м.р: цифра технологий.сене усё курассипе чи лайёххине суйласа илт.м.р? Электронлё планшетсем: информацие усрамалли тата  геологаци карттисем: интернет урлё =ырёнасси: нумай кётартусемпе усё курасси тата ытти те? М.нпур =.ршывсенче тен. пекех электронлё планшетсемпе усё кура==.? 9 =.ршыв =е=: =ав шутра Ра==ей: нумай даннёйсемпе .=лени пирки п.лтерн.?+аксем пурте п.рле: цифра =.н.л.х.сем =ырав п.лтер.шне пысёкрах шая =.кле==.? Пухнё информацие базёна хёвёртрах к.ртетп.р: йёнёшсем тата п.т.млет\сем тёвас вёхёт чака==.? +ырава эпир теп.р =улах п.т.млетме пултаратпёр? Унччен теми=е =ул цифрёсене шутланё? +ав вёхётрах =акна теп.р хут палёртас килет% эпир харпёр хёй =инчен даннёсем пу=тармастпёр - =ырав=ёсенчен те: патшалёх пулёшёв.сен п.рлехи портал.нчен те: к.сье телефон.сен оператор.сенчен те? Унта уйрём =ын ву=ех =ук? Анчах та в.сем теми=е =ул малалла аталанмалли =ул-й.р ник.с. пулса тёра==.?
Павел Смелов: Ра==ей патшалёх статистикин федераллё службин ерт\=ин =ум.%
«+ырава цифра =ине ку=арни хёвёртлёха \стерет тата =ырава ирттерме каякан бюджет ук=и-тенкине перекетлет? Эпир шутласа пёхнё тёрёх: Ра==ей статистики хальхи =ыравра та 2010 =улхи пек 700 пин =ырав=а йышёнса .=леттерн.:  хут бланксем пичетлен.: канцеляри тавар.сене туяннё пулсан: п.т.м тёкаксем 65 миллиард тенке =ит.чч.=? +ырав=ёсен шуч. чакни тата хут бланксене пёрахё=ласа электронлё планшетсем =ине ку=ни кёна тёкаксене ик. хут чакарч.: хал. в.сем 33 миллиард тенк.пе танлаша==.? 
+ыравёнBi-платформине туни =.н. майсем у=ать? Унта планшетсемпе патшалёх пулёшёв.сен портал.нчен информаци пу=тарёнать? Лару-тёру центр. ев.р вёл? Эпир унта м.нпур =ырав=ёсем ё=та =\ренине: м.н тунине курма пултаратпёр: =авна май: =ырав т.рл. районта м.нле иртсе пынине сёнатпёр? +ав тытёма эпир инфрмаципе паллаштарнё =.рте те усё куратпёр? Таблицёсене кёларса хуратпёр та =ыравён п.ч.к даннёй.семпе паллашма май туса паратпёр? Кашниех =ав тытёма к.рсе хёй.н ыйтуне пама пултарать: ун =ине хурав илет? +апла вара: цифра технологий.семпе =ырав тапхёр.нче кёна мар: унён п.т.млет.в.семпе .=лен. =.рте те усё куратпёр? 
Олег Никифоров: патшалёх статистикин федераллё службин Санкт-Петербургри тата Ленинград обла=.нчиуправлений.н ерт\=и? 
Ра==ейри тёхёр регионта 2018 =улта ирттерн. т.р.слевл. =ырав =итес =улхи =ыравён т.п репетиций. пулч.? Петербургра вёл Княжевёра иртр.?+ырав=ёсем ун чухне планшетсемпе =\рер.=? В.сем шанчёка т\рре кёларч.=: Хал. операци тытём. =.нелсе улшённё: =.н. майсем к.ртн.? 2018 =ултах эпир цифрёллё =ыравра =амрёксем нумай хутшённине куртёмёр? +ырав=ёсенчен 80 – 85 проценч. студентсем: в.сем гаджетсене пит. хёвёрт хёнёхр.=: лайёх усё курч.=? С.нн. .= в.семш.н интересл. пулч.?
 П.т.м Ра==ейри халёх =ырав.н т.п тапхёр. 2021 =улхи апрельте иртет: =.ршывён ин=етри тата  =итме йывёр район.сенче вёл кё=алхи октябрьте пу=ланать те 2021 =улхи июнь уйёх.нче в.=ленет?
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