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Об условиях приватизации муниципального унитарного предприятия технической инвентаризации «Аликовское»
В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Прогнозным планом (программой) приватизации муниципального имущества Аликовского района на 2018 год   и  аудиторским заключением, подготовленным обществом с ограниченной ответственностью  Аудиторская Компания «Н.И.К.А.Р.-Ч»  от 09 августа   2018 г., администрация Аликовского района п о с т а н о в л я е т:

1. Приватизировать муниципальное унитарное предприятие технической инвентаризации «Аликовское», расположенное по адресу:  429230, Чувашская Республика, Аликовский район, с. Аликово, ул. Октябрьская, д.12, путем преобразования в общество с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское» с уставным капиталом  1723000 (один миллион семьсот двадцать три тысячи) рублей, номинальной стоимостью доли единственного участника общества с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское» – администрации Аликовского района в размере 1723000 (одного миллиона семисот двадцати трех тысяч) рублей.

2. Утвердить:

- состав подлежащего приватизации имущественного комплекса муниципального унитарного предприятия технической инвентаризации «Аликовское»   (приложение № 1);

- перечень объектов, не подлежащих приватизации в составе имущественного комплекса муниципального унитарного предприятия технической инвентаризации «Аликовское»    (приложение № 2);

- расчет балансовой стоимости подлежащих приватизации активов муниципального унитарного предприятия технической инвентаризации «Аликовское»    (приложение № 3); 

-перечень обременений (ограничений) имущества, включенного в состав подлежащего приватизации имущественного комплекса муниципального унитарного предприятия технической инвентаризации «Аликовское» (приложение № 4);
- устав   общества с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское» (приложение № 5);
-передаточный акт подлежащего приватизации имущественного комплекса муниципального унитарного предприятия технической инвентаризации «Аликовское».
3. Определить:

-  состав совета общества с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское» в количестве 5 человек;

- состав ревизионной комиссии общества с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское» в количестве 3 человек.

4. До первого общего собрания участников общества с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское» назначить:

генеральным директором общества – Васильева Юрия Фадеевича;

членами совета директоров:

Никитину Лидию Михайловну –  первого заместителя главы администрации Аликовского района- начальника  управления экономики, сельского хозяйства и экологии (председатель);

Ефимова Игоря Ивановича – начальника  отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Аликовского района;

Мулюкову Алену Юрьевну –  главного специалиста-эксперта отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Аликовского района;
Кротова Виктора Васильевича – и.о. начальника финансового отдела администрации Аликовского района;
Васильева Юрия  Фадеевича – директора МУП ТИ  «Аликовское»;

членами ревизионной комиссии:

Матьянову Веру Ивановну – заведующего сектором  финансового отдела администрации Аликовского района (председатель);

Аверкиеву Алену Валериевну- ведущего специалиста-эксперта финансового отдела администрации Аликовского района;

Матвееву Надежду Васильевну – бухгалтера МУП ТИ «Аликовское».

5. Исполняющему обязанности директора МУП ТИ «Аликовское» в установленном порядке:

а) в 10-дневный срок осуществить юридические действия по государственной регистрации общества с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское»;

б) в 3-дневный срок с даты государственной регистрации общества с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское» подписать передаточный акт о приемке подлежащего приватизации имущественного комплекса МУП ТИ «Аликовское» и представить один экземпляр в администрацию Аликовского района Чувашской Республики;

в) в 10-дневный срок с даты государственной регистрации общества с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское» представить в администрацию Аликовского района Чувашской Республики экземпляр Устава общества с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское» с отметкой регистрирующего органа, копию документа, подтверждающего факт внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц, экземпляр передаточного акта, карты сведений об объекте учета согласно «Положению о порядке ведения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом Аликовского района Чувашской Республики», утвержденного Решением Собрания депутатов Аликовского района от 29.08.2012 №112, для внесения изменений в Реестр муниципального  имущества Аликовского района Чувашской Республики;
г) в 3-месячный срок с даты государственной регистрации общества с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское» осуществить юридические действия по государственной регистрации перехода к обществу с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское» права собственности на объекты имущества, переданные в соответствии с передаточным актом.

6. Не включенные в состав подлежащего приватизации имущественного комплекса МУП ТИ «Аликовское»  архивные документы в месячный срок на основании Федерального закона от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации», Положения о порядке учета архивных документов при приватизации государственного и муниципального имущества, утвержденного приказом Росархива от 06.11.1996 № 54 и распоряжением Госкомимущества России от 22.10.1996 № 1131-р, передать обществу с ограниченной ответственностью БТИ «Аликовское».
7. Отделу экономики, земельных  и имущественных отношений Аликовского района   в месячный срок с момента представления документов, указанных в подпункте «в» пункта 5 настоящего распоряжения, внести соответствующие изменения в Реестр муниципального имущества Аликовского района Чувашской Республики.

8. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации – начальника управления экономики, сельского хозяйства и экологии  Аликовского района  Никитину Л.М.

Глава администрации

Аликовского района                                                                                        А.Н.Куликов
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