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Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов
В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Решением Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики от 21 февраля 2020 г. N 7 «О положении о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Аликовского района» Собрание депутатов Аликовского района Чувашской Республики РЕШИЛО:

1. Утвердить состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов в следующем составе:

- Волков Эдикт Константинович - глава Аликовского района, председатель комиссии;

- Громов Константин Витальевич - депутат Собрания депутатов Аликовского района, заместитель председателя комиссии (по согласованию);

- Лазарева Фаина Юрьевна - ведущий специалист-эксперт отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Аликовского района (секретарь комиссии).

Члены комиссии:

- Герасимова Светлана Николаевна - депутат Собрания депутатов Аликовского района, по согласованию);

- Деомидов Геннадий Васильевич - председатель Аликовской районной организации Чувашской республиканской организации общероссийской общественной организации Всероссийского общества инвалидов, (по согласованию);

- Викторова Ангелина Вячеславовна - председатель районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, (по согласованию).

представитель Отдела по реализации антикоррупционной политики Администрации Главы Чувашской Республики.

 2. Признать утратившим силу Решение Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики от 23 августа 2016 г. N 95
"Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов" с изменениями от 18 декабря 2018 г., 13 декабря 2019 г., 23 июня 2020 г.

3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.
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