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  Чувашская Республика
Собрание депутатов Аликовского района 

шестого созыва 

ПРОТОКОЛ  № 31
 очередного XXXІ заседания Собрания депутатов 

Аликовского района шестого созыва

 от 23 июня 2020 года
                                                    с. Аликово

Протокол №31
 очередного XXXІ заседания Собрания депутатов Аликовского района  шестого  созыва от 23 июня 2020 года
Всего депутатов-19
На заседании присутствуют:11
Волков Э.К. . – Парковый избирательный округ №1
Волков В.К. . – Гагаринский избирательный округ №2
Громов К.В. – Октябрьский избирательный округ № 3

Архипова В.В. – Урмаевский избирательный округ №4

Иванова С.Л. – Карачуринский избирательный округ № 7

Борисова А.И.- Илгышевский избирательный округ № 8

Иванов В.Н. – Крымзарайикинский избирательный округ № 9
Афанасьев В. М.  –  Малотуванский избирательный округ №13
Герасимова С.Н.- Тенеевский избирательный округ№14
Васильева З.Ф. - Чувашско -Сорминский избирательный округ №15

Леонтьева М.М. – Русско - Сорминский избирательный круг № 19
В зале присутствуют: глава администрации Аликовского района,  руководители и специалисты структурных подразделений администрации района.

Волков Эдикт Константинович, глава Аликовского района – председатель Собрания депутатов Аликовского района объявляет об открытии заседания. Зачитывает проект повестки дня и просит проголосовать за принятие данной повестки дня:
 1
1. О назначении выборов депутатов Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики;

Докладчик: Кротов Виктор Васильевич – председатель ТИК Аликовского района Чувашской Республики 

2. О внесении изменений в решение Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики от 23.08.2016 № 95  «Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов»;
Докладчик: Лазарева Фаина Юрьевна – ведущий специалист – эксперт отдела организационно контрольной, кадровой и правовой работы администрации Аликовского района Чувашской Республики.

3. Разное.

Собрание депутатов утвердило повестку дня и продолжило работу в соответствии с регламентом. 
1. Слушали: О назначении выборов депутатов Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики;
С докладом выступил: Кротов Виктор Васильевич – председатель ТИК Аликовского района Чувашской Республики;
Руководствуясь ст. 10 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67 – ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», ст.5 Закона Чувашской Республики от 25 ноября 2003 года № 41 «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» и п.5 ст.13 Устава Аликовского района Чувашской Республики, Собрание депутатов Аликовского района РЕШИЛО:

1. Назначить выборы депутатов Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики седьмого созыва на 13 сентября 2020 года.

2.  Направить настоящее решение в Центральную избирательную комиссию Чувашской Республики.

3.  Данное решение вступает в силу после его официального опубликования.

4. Контроль над исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики по законности, правопорядку, депутатской этике, местного самоуправления, торговле, предпринимательству.

Решение: за – «14 человек», против – «0 человек», воздержались – «0 человек».

2. Слушали: О внесении изменений в решение Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики от 23.08.2016 № 95  «Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов»;
С докладом выступила: Лазарева Фаина Юрьевна – ведущий специалист – эксперт отдела организационно контрольной, кадровой и правовой работы администрации Аликовского района Чувашской Республики;
Собрание депутатов Аликовского района Чувашской Республики РЕШИЛО:

Внести в решение Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики от 23.08.2016 № 95  «Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов» с изменениями от 18.12.2018, 13.12.2019  следующее изменение:

Слова «представителя Управления Главы Чувашской Республики по вопросам общественной безопасности и противодействию коррупции» заменить словами «представителя Отдела по реализации антикоррупционной политики   Администрации Главы Чувашской Республики».

Данное решение вступает в силу с момента его подписания.

Решение принято единогласно.
4. Разное:
1. О присвоении Почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации»

Собрание депутатов Аликовского района Чувашской Республики РЕШИЛО:

Ходатайствовать о присвоении Почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» Игнатьева Ивана Николаевича, председателя сельскохозяйственного производственного кооператива «Новый путь» Аликовского района Чувашской Республики за многолетнюю добросовестную работу в отрасли сельского хозяйства Аликовского района Чувашской Республики.
2. О присвоении Почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации»

Собрание депутатов Аликовского района Чувашской Республики РЕШИЛО:

Ходатайствовать о присвоении Почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» Орлова Виталия Леонидовича, мастера строительных и монтажных работ сельскохозяйственного производственного кооператива «Новый путь» Аликовского района Чувашской Республики за многолетнюю добросовестную работу в отрасли сельского хозяйства Аликовского района Чувашской Республики.
3. О представлении к присвоению Почетного звания «Заслуженный учитель Чувашской Республики»
Собрание депутатов Аликовского района Чувашской Республики РЕШИЛО:

Ходатайствовать о присвоении Почетного звания «Заслуженный учитель Чувашской Республики» Петухову Татьяну Германовну, учителя технологии, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Аликовская средняя общеобразовательная школа им. И.Я. Яковлева» Аликовского района Чувашской Республики за многолетний плодотворный труд, высокую результативность, внедрение в образовательный процесс современных педагогических технологий совершенствование форм и методов организации воспитательной работы ученического коллектива и общественную значимость её педагогической деятельности.
4. О присвоении Почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Чувашской Республики»
Собрание депутатов Аликовского района Чувашской Республики РЕШИЛО:

Ходатайствовать о присвоении Почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Чувашской Республики» Филиппова Станислава Витальевича, тракторист – машиниста сельскохозяйственного производственного кооператива «Новый путь» Аликовского района Чувашской Республики за многолетнюю добросовестную работу в отрасли сельского хозяйства Аликовского района Чувашской Республики.
Председатель 

Собрания депутатов

Аликовского района                                                                                              Э.К.Волков

Секретариат:                                                                                                  С.Н.Герасимова 
                                                                                                                           А.И.Борисова
                                                                                                                               Т.Г.Козлова
