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Пояснительная записка

к проекту изменений бюджетного прогноза

 Чебоксарского района Чувашской Республики на период до 2025 года
Согласно пункту 4 статьи 38 Решения Собрания депутатов Чебоксарского района от 29 ноября 2012г. № 19-03 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чебоксарском районе» проект решения  о  бюджете Чебоксарского района на очередной финансовый год и плановый период вносится на Собрание депутатов Чебоксарского района одновременно с документами и материалами, в том числе с материалами, предусматривающими проект изменений бюджетного прогноза Чебоксарского района на долгосрочный период.
В соответствии с Порядком разработки и утверждения бюджетного прогноза Чебоксарского района на долгосрочный период, утвержденным постановлением администрации Чебоксарского района от 02 сентября 2015 года № 1441, в бюджетный прогноз Чебоксарского района на долгосрочный период могут быть внесены изменения без продления периода его действия. Изменение бюджетного прогноза Чебоксарского района на долгосрочный период осуществляется на основе:

- утвержденного решения Собрания депутатов Чебоксарского района о  бюджете Чебоксарского района на очередной финансовый год и плановый период;

- изменения Долгосрочного прогноза и (или) иных документов стратегического планирования, оказывающих влияние на формирование Бюджетного прогноза;

- изменения законодательства о налогах и сборах, условий осуществления межбюджетного регулирования.

Обеспечение устойчивого функционирования бюджетной системы Чебоксарского района предполагает сохранение выбора базового варианта развития экономики для подготовки изменений бюджетного прогноза Чебоксарского района на период до 2025 года (далее – Бюджетный прогноз до 2025 года).

Изменения в Бюджетный прогноз до 2025 года, утвержденный постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 февраля 2016 г. №079, подготовлены в связи с уточнением основных показателей прогноза социально-экономического развития Чебоксарского района на 2020– 2022 годы, а также в связи с уточнением данных по налоговым и неналоговым доходам консолидированного бюджета Чебоксарского района на 2020–2022 годы.

В целом прогноз роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Чебоксарского района до 2025 года остается прежним. В структуру доходов консолидированного бюджета Чебоксарского района основной вклад также будут вносить налог на доходы физических лиц, земельный налог и единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности. При этом увеличение поступлений по данным налогам прогнозируется за счет развития экономики и повышения уровня их собираемости.

Соответственно прогнозируется рост расходов консолидированного и республиканского бюджетов Чувашской Республики до 2025 года. Расходы будут осуществляться в соответствии с расходными обязательствами, отнесенными Конституцией Российской Федерации и федеральными законами к полномочиям субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления. 

 
Будет продолжено развитие образования, культуры и спорта, обеспечена социальная поддержка населения, будут сохранены расходы на развитие жилищно-коммунального хозяйства, дорожного хозяйства.

Исполнение указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года будет обеспечиваться в полном объеме.


Все принятые Чебоксарским районом Чувашской Республикой расходные обязательства будут выполнены в полном объеме. 

