ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Чебоксарского района «Об утверждении годового отчета об  исполнении бюджета  
Чебоксарского района за 2017 год»
04.05.2018 г. 









п.Кугеси
Председательствующий:   Н.Е. Хорасев– глава Чебоксарского района – председатель Собрания депутатов Чебоксарского района.

Секретарь: Н.А. Синина – заместитель начальника финансового отдела администрации Чебоксарского района.

	ПРИСУТСТВОВАЛИ: 
	- депутаты Собрания депутатов Чебоксарского района;

	
	- начальники управлений и отделов администрации Чебоксарского района;

	
	- руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов власти в Чебоксарском районе;

	
	Приглашены представители прокуратуры Чебоксарского района, Чебоксарского РОВД, жители Чебоксарского района


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Собрания депутатов Чебоксарского района «Об утверждении годового отчета об  исполнении бюджета  Чебоксарского района за 2017 год»

(Докладчик – Сергеева Мария Ивановна – начальник финансового отдела администрации Чебоксарского района;

Содокладчик – Ведина Надежда Венеровна - председатель Контрольно-счетного органа  Чебоксарского района)
1. О проекте решения Собрания депутатов Чебоксарского района «Об утверждении годового отчета об  исполнении бюджета  Чебоксарского района за 2017 год»

ДОКЛАДЫВАЕТ: Сергеева М.И. – начальник финансового отдела администрации Чебоксарского района.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, со статьей 17 Устава Чебоксарского района Чувашской Республики и на основании Положения о публичных слушаниях, утвержденного решением депутатов Чебоксарского района от 29.07.2005 г. выносится на публичные слушания проект решения Собрания депутатов Чебоксарского района «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Чебоксарского района за 2017 год». Инициатором публичных слушаний выступил глава Чебоксарского района Н.Е. Хорасев.  Распоряжением главы Чебоксарского района от 03.04.2018 г. № 09-р назначены публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Чебоксарского района «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Чебоксарского района за 2017 год» назначены на 04.05.2018 года в 16-00 часов в зале заседаний администрации Чебоксарского района. 
Данное распоряжение опубликовано в газете «Ведомости Чебоксарского района». О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Чебоксарского района, начальники управлений и отделов администрации района, представители местных отделений политических партий, представители общественных организаций, профсоюзов, руководители территориальных органов федеральных и республиканских органов в Чебоксарском районе, представители районной газеты «ТаванЕн». Приглашены представители прокуратуры Чебоксарского района, ОМВД по Чебоксарскому району.
Далее докладчик ознакомил участников публичных слушаний с Отчетом об исполнении бюджета Чебоксарского района за 2017 год и предложил внести его на рассмотрение Собранию депутатов Чебоксарского района. 

ВЫСТУПИЛА: Ведина Н.В. – председатель Контрольно-счетного органа Чебоксарского района.

Ведина Н.В. доложила, что проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности четырех главных распорядителей бюджетных средств. Показатели бюджетной отчетности соответствуют показателям представленного отчета об исполнении бюджета Чебоксарского района за 2017 год. На отчет об исполнении бюджета Чебоксарского района за 2017 год дано положительное заключение. Данный отчет может быть рассмотрен на Собрании депутатов Чебоксарского района и принят в установленном порядке.

РЕШИЛИ:
Согласиться с проектом решения Собрания депутатов Чебоксарского района «Об исполнении бюджета Чебоксарского района за 2017 год» и внести его на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Чебоксарского района.
Председательствующий


   



 Н.Е. Хорасев 
Секретарь                                                                                                   Н.А. Синина
	
	



