Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района

   01 декабря состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы администрации по социальным вопросам Димитриева С.П. В ходе заседания были рассмотрены                  18 материалов в отношении родителей и несовершеннолетних.
О мерах по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы, ознакомил начальник Чебоксарского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике Щербина К.Б. В 2020 году на учете в Чебоксарском МФ ФКУ УИИ состояло 276 человек осужденных без изоляции от общества из них 6 несовершеннолетних. За 11 месяцев 2020 года проведено 3 совместных совещания с различными службами ОМВД  РФ по Чебоксарскому району, на котором обсуждались вопросы взаимодействия по предупреждению преступлений осужденными без изоляции от общества. По согласованию с ОУУП и ПДН ОМВД РФ по Чебоксарскому району было проведено 24 рейда по контролю за осужденными по месту их проживания и исполнения ими обязанностей и запретов, установленных судом. Организованно проведение оперативно – профилактического мероприятия «Условник». При  участии психолога ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике проведено тестирование осужденных, состоящих на учете в УИИ в том числе несовершеннолетних. За уклонение от исполнения возложенных судом обязанностей продлен испытательный срок 2 условно осужденным несовершеннолетним. Продолжается контроль за поведением осужденных на которых судом возложена обязанность нахождения в ночное время по месту жительства.
О мониторинге безнадзорных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются несовершеннолетние дети в Чебоксарском районе по состоянию на 01.12.2020 года проинформировала заведующий сектором по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района        С.Ю. Петрова. В Комиссии по состоянию на 01.12.2020 года состоят 34 несовершеннолетних (в аналогичном периоде прошлого года – 33 несовершеннолетних) и 27 семей находящихся в социально опасном положении (в аналогичном периоде прошлого года – 25 семей), в которых воспитываются 59 несовершеннолетних детей (в аналогичном периоде прошлого года – 58). 

Уважаемые родители, воспитание подростков никогда не было легким делом. Кажется, что сегодня мир кружится быстрее и прежние масштабы воспитания не имеют никакого значения. Наше поколение молодежи находится в жестокой жизненной борьбе и большом душевном стрессе. Молодежь, не нашедшая себя в условиях нынешней реальности, утверждается не всегда законными средствами и способами. Это значит, что дети нуждаются в любви взрослых, больше, чем когда-либо! Задача родителей состоит в предупреждении подростков об опасностях в игре с законом. Что бы ни случилось с сыном или дочерью, родители, прежде всего, должны проанализировать собственные ошибки и недостатки. В этом заключается разумность в отношениях взрослых и детей – основа семейного воспитания.
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