Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района

   06 октября состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы администрации по социальным вопросам Димитриева С.П. В ходе заседания были рассмотрены                  8 протоколов об административных правонарушениях в отношении родителей и несовершеннолетних.
О состоянии уровня преступности среди несовершеннолетних за 9 месяцев 2020 года на территории района доложил заместитель начальника отдела участковых уполномоченных полиции по делам несовершеннолетних ОМВД России по Чебоксарскому району А.Л. Боронов. По итогам работы                                  за январь – сентябрь 2020 год при взаимодействии субъектов профилактики удалось удержать подростковую преступность на территории Чебоксарского района. За истекший период несовершеннолетними совершено 4 преступления против 6 за аналогичный период прошлого года.
О мониторинге безнадзорных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются несовершеннолетние дети в Чебоксарском районе по состоянию на 01.10.2020 года ознакомила заведующий сектором по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района        С.Ю. Петрова. В Комиссии на учете состоят 27 семей, находящихся в социально опасном положении (в аналогичном периоде прошлого года – 27 семей), из них 8 родителей за уклонение от исполнения родительских обязанностей и 19 родителей за злоупотребление алкогольной продукцией. В текущем периоде 2020 года поставлено на учет 6 семей (в аналогичном периоде прошлого года – 11 семей), Снято с учета 6 семей, из них в связи с реабилитацией – 2 семьи. На учете в Комиссии по состоянию на 01.10.2020 года состоят 31 несовершеннолетний                   (в аналогичном периоде прошлого года – 35 несовершеннолетних), из них за употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции 7 подростков, за совершение правонарушений или антиобщественных действий 28 детей. Всего снято – 19 несовершеннолетних (в аналогичном периоде прошлого года – 20), из них в связи с реабилитацией – 6, поставлено на учет 20 несовершеннолетних (в аналогичном периоде прошлого года – 27). 

Уважаемые родители, от Вас зависит, как видит мир подросток,                                 что его волнует, удивляет, заботит, трогает, пробуждает сочувствие                                     и презрение, любовь  и ненависть. Во время обсуждения с детьми книг, статей, телепередач, посвящённых нравственно - правовым вопросам, родителям необходимо формировать в детях чувство долга и ответственности.
Задача родителей состоит в предупреждении подростков об опасностях в игре                    с законом. Что бы ни случилось с сыном или дочерью, родители, прежде всего, должны проанализировать собственные ошибки и недостатки. В этом заключается разумность в отношениях взрослых и детей – основа семейного воспитания.
