Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района

   17 ноября состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы администрации по социальным вопросам Димитриева С.П. В ходе заседания были рассмотрены                  19 протоколов об административных правонарушениях в отношении родителей и несовершеннолетних.
О состоянии антитеррористической и противокриминальной защищенности образовательных организаций ознакомил главный специалист – эксперт отдела образования и молодежной политики администрации Чебоксарского района Дмитриев Р.В. В 2020 – 2021 учебном году в Чебоксарском районе функционируют 25 школ, 15 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования. На официальных сайтах образовательных учреждений имеется баннер «Антитеррористическая безопасность», который включает памятку по антитеррористической безопасности, разработанную антитеррористической комиссией Чувашской Республики и номера телефонов экстренных служб. Памятка содержит рекомендации по поведению людей при обнаружении ими подозрительных предметов, либо людей, которые ведут  себя подозрительно. Порядок действий при угрозе совершения террористического акта, захвата в заложники, действий при совершении террористического акта, оказания первой медицинской помощи.
О состоянии уровня преступности среди несовершеннолетних за 10 месяцев 2020 года доложил старший инспектор отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД РФ по Чебоксарскому району Макарова И.В. По итогам работы за январь – октябрь 2020 года при взаимодействии субъектов профилактики удалось удержать подростковую преступность на территории Чебоксарского района, несовершеннолетними совершено 4 преступления против 8 за аналогичный период прошлого года.

Уважаемые родители, Чтобы избежать непредвиденных ситуаций, убедительно просим вас прививать детям навыки культуры безопасного поведения, демонстрируя на собственном примере осторожность в обращении с огнем, газом, водой, бытовой химией, лекарствами, а также в общении с незнакомыми людьми. Выделите несколько минут на открытый разговор с ребенком. Помните, эти минуты измеряются ценою жизни. А чтобы не случилось беды, необходимо давать детям четкие знания и умения, как действовать в той или иной ситуации опасности. Чтобы ваш ребенок не пропал без вести, чтобы в отношении его не произошло преступление — будьте бдительны! Всегда знайте, где и с кем находится ваш ребенок. Не допускайте нахождение ваших детей на улице без сопровождения законных представителей в ночное время с 22.00 ч. до 06.00 ч.

 

