Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района

   20 октября состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством начальника отдела образования и молодежной политики администрации Чебоксарского района Никитиной М.И. В ходе заседания были рассмотрены 16 протоколов об административных правонарушениях в отношении родителей и несовершеннолетних.
О предоставлении социальных услуг семьям, имеющим детей, и детям, в том числе находящимся в социально опасном положении, об организации работы по разработке и реализации индивидуальных программ реабилитации безнадзорных, беспризорных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются несовершеннолетние дети, рассказала заведующая отделением социальной помощи семье и детям БУ ЧР «Центр социального обслуживания населения Чебоксарского района» Т.А. Михайлова.
Отделением социальной помощи семье и детям за девять месяцев 2020 года обслужено 890 семей, детей - 2147. Специалистами отделения в 2020 году обратившимся гражданам оказано 3582 социальных услуг, в том числе889 консультаций по различным вопросам, социально – экономического – 477, социально – педагогического – 752, социально – психологического – 765 и социально – правового характера – 284, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности – 49. Семьям с детьми, находящимся в социально – опасном положении, оказано 1044 социальных услуг, в том числе: 216 социально – бытовые, 202 социально – психологические, 169 социально – педагогические, 216 – социально – правовые, 241 – срочные социальные услуги. В 2020 году с выездом на место жительства были обследованы жилищно – бытовые условия 327 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в которых проживает 799 детей.
Специалисты отделения организовывают участие семей, детей в республиканских и районных мероприятиях, в том числе спортивных.
Об итогах проведения Дня профилактики в МБОУ «Вурман – Сюктерская СОШ» с участием представителей субъектов профилактики Чебоксарского района, в рамках акции «Полиция и дети», ознакомила заведующий сектором по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района С.Ю. Петрова. 
Уважаемые родители, бывает так, что преступление подростком совершается для того, чтобы утвердить лидерские позиции в коллективе, а проще говоря, «покрасоваться» перед друзьями. Однако чаще всего это быть может быть бессознательный протест на какие-то семейные конфликты. Даже в благополучной семье ребенок способен совершить преступление. Используйте слова, чтобы описать важные вещи для вашей семьи: религию, красоту, культурные идеи, поведение и отношение. Поделитесь своим семейным наследием с детьми расскажите о ваших родителях и как вы их любили. Это поможет донести ваши идеи до нового поколения. 






