Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района

   25 августа состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы администрации по социальным вопросам Димитриева С.В. В ходе заседания были рассмотрены 10 протоколов об административных правонарушениях в отношении родителей и несовершеннолетних.

Об итогах работы отдела социальной защиты населения Чебоксароского района КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» проинформировал начальник отдела. Поддержка семей, имеющих детей – одно из приоритетных направлений в области социальной политики государства, обозначенных в национальном проекте «Демография». По состоянию на 1 августа текущего года 1752 получателям на 3059 детей перечислены различные виды пособий на детей, сумма выплаченных пособий составила 78379,46 тыс. рублей. Меры финансовой поддержки семей при рождении детей национального проекта «Демография» направлены, в том числе, на поддержку тех, где воспитываются трое и более детей, это способствует увеличению количества многодетных семей, на сегодняшний день в Чебоксарском районе мерами социальной поддержки пользуется 811 семей с тремя и более детьми.
В этом году Чувашская Республика стала участником федерального пилотного проекта, направленного на снижение уровня бедности в два раза. Выделены средства в объеме 376,2 млн. В рамках социального контракта осуществляется дополнительная финансовая поддержка малоимущим жителям республики. Всего в районе по состоянию на 25 августа текущего года заключено 196 социальных контрактов.
О состоянии уровня преступности среди несовершеннолетних за январь – июль 2020 года ознакомил заместитель начальника отдела участковых уполномоченных полиции  и по делам несовершеннолетних ОМВД России по Чебоксарскому району А.Л. Боронов.

   Комиссия призывает родителей к более бдительному контролю за своими детьми, особенно в свободное от учебы время. Необходимо помнить, что «комендантский час» для несовершеннолетних не отменен. В летнее время комендантский час для детей действует с 23 часов вечера до 6 часов утра. Не нарушайте установленные требования по обеспечению мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда.
