Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района

   28 июля состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы администрации по социальным вопросам Димитриева С.В. В ходе заседания были рассмотрены дела в отношении родителей и несовершеннолетних.
С информацией о состоянии уровня преступности среди несовершеннолетних за январь – июнь 2020 года ознакомил Боронов Александр Леонтьевич, начальник ПДН ОМВД России по Чебоксарскому району.
По итогам работы за январь – июнь 2020 года при взаимодействии субъектов профилактики удалось удержать подростковую преступность на территории Чебоксарского района. За истекший период несовершеннолетними совершенно два преступления против 4 за январь – июль 2019 года. 

На 01.07.2020 года за совершение кражи чужого имущества и мошенничества на территории Чебоксарского района уголовные дела в отношении трех несовершеннолетних лиц направлены в суд.

Несовершеннолетний А. возле торговой точки нашел банковскую карту ПАО «Сбербанк России». После чего он воспользовался утерянной картой, путем осуществления покупок товаров, завладев деньгами в сумме 6000 руб. ответственность за данное преступление предусмотрено ст. 159.3 ч. 2 УК РФ. 
Уважаемые родители, начните профилактическую работу с самих себя, будьте авторитетны в глазах своих детей и станьте примером для подражания!

