Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района

        16 июня состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы администрации по социальным вопросам Димитриева С.В. В ходе заседания были рассмотрены дела в отношении родителей и несовершеннолетних.
С информацией об организации работы по обеспечению в летней оздоровительной компании 2020 года максимального охвата организационными формами труда и отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах выступили Никитина Марина Ивановна, начальник отдела образования и молодежной политики администрации Чебоксарского района и Михайлова Татьяна Андреевна, заведующая отделением социальной помощи семье и детям БУ «Центр социального обслуживания населения Чебоксарского района» Министерства труда и социальной защиты населения Чувашской Республики. 
Марина Ивановна проинформировала, что с 01 по 30 июня 2020 г. в образовательных учреждениях организованны 2 смены летних пришкольных онлайн-лагерей. Примерная дата открытия лагерей с дневным пребыванием детей 05.08.2020 г. с общим количеством воспитанников 1520 человек. В общеобразовательных учреждениях Чебоксарского района трудоустройство подростков ведется в полном соответствии с Трудовым Кодексом РФ. Все виды работ посильны и безопасны для детей указанного возраста.

Самой значимой задачей в летний период остается – сохранение и укрепление здоровья детей, обеспечение безопасного отдыха школьников, а также предупреждение роста детской и подростковой преступности, безнадзорности несовершеннолетних. Отделение социальной помощи семье и детям проводит работу по организации отдыха и оздоровления детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе: путевки в загородные детские оздоровительные учреждения с частичной оплатой (5% от стоимости путевки). Бесплатно предоставляются путевки безнадзорным и беспризорным несовершеннолетним, детям из семей с пятью и более несовершеннолетними, детям- инвалидам, детям- сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, обучающимся в государственных образовательных организациях Чувашской Республики и для детей с ограниченными возможностями здоровья. 
В завершение заседания члены комиссии обсудили вопрос о снятии                                1 подростка с профилактического учета в связи с совершеннолетием.
    Комиссия призывает родителей к более бдительному контролю за своими детьми, особенно в свободное от учебы время. Необходимо помнить, что «комендантский час» для несовершеннолетних не отменен. В летнее время комендантский час для детей действует с 23 часов вечера до 6 часов утра. Не нарушайте установленные требования по обеспечению мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда.
