 Пояснительная записка к проекту постановления администрации Чебоксарского района «Об индустриальных (промышленных) парках на территории Чебоксарского района»


                 
Проект постановления «Об индустриальных (промышленных) парках на территории Чебоксарского района» (далее – проект постановления) разработан в целях обеспечения устойчивого социально-экономического развития Чебоксарского района Чувашской Республики, создания благоприятного инвестиционного климата и организационных условий для развития индустриальных (промышленных) парков на территории Чебоксарского района Чувашской Республики в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 29 декабря 2011 г. № 130 «О дополнительных мерах по стимулированию инвестиционной деятельности в Чувашской Республике», постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 01.10.2013 № 402 «Об индустриальных парках на территории Чувашской Республики», муниципальной программой «Экономическое развитие Чебоксарского района», утвержденной постановлением администрации Чебоксарского района Чувашской Республики от 04.03.2019 № 199/1.
Данный проект постановления определяет порядок создания и функционирования индустриальных (промышленных) парков на территории Чебоксарского района Чувашской Республики в целях обеспечения сбалансированности развития экономики Чебоксарского района Чувашской Республики, обеспечения занятости населения, создания и сохранения условий, способствующих социально-экономическому развитию Чебоксарского района Чувашской Республики.
           Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов из бюджета Чебоксарского района Чувашский Республики.
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