Итоги социально-экономического развития Чебоксарского района 

за 1 квартал  2020 год.
Оборот организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за 1 квартал  2020 года составил 3751,8 млн.руб. или темп роста 144,4 % к уровню аналогичного периода прошлого года. 

В первом квартале 2020 года на территории района реализуется 39 инвестиционных коммерческих проектов. На реализацию проектов в текущем году вложено 101,6 млн.руб. и создано 22 рабочих места.

Промышленность

Организациями обрабатывающих производств отгружено продукции на сумму 1376,3 млн. рублей, что составило 107,7 % к уровню аналогичного периода 2019 года. 

Сельское хозяйство

За 3 месяца текущего года производство мяса в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях района составило – 14 537,5 тонн, или 125 % к аналогичному периоду прошлого года. 

Птицеводческими предприятиями района на сегодня производится более  92,1 % всего произведенного мяса в районе. В том числе на долю ООО «Агрохолдинг «Юрма» приходится 68,5 %.

Высокие результаты по производству мяса свинины в 2020 году достигли такие предприятия, как ООО «ТП «Сувар-2» и ЗАО «Прогресс», доля которых- 87,9%.
С 2020 года на территории Чебоксарского района действует новая муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020-2025 годы. В рамках этой программы:

1) сформированы списки получателей социальных выплат на строительство (приобретение) жилья в сельской местности, на 2020 год;
2) запланирована реализация 36 проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на общую сумму 67 707,36 тыс. руб.;

3) отобраны 4 проекта на разработку проектно-сметной документации на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости.
По состоянию на 01.04.2019года под урожай 2020 года в сельскохозяйственных предприятиях Чебоксарского района засыпано 2 709 тонн (106 % к пл.) и проверено 2 709 тонн семян яровых зерновых  и зернобобовых культур, что составляет 100 % к засыпке. Из проверенного объема, доля кондиционных семян составляет 2 475 тонн (или 91% от проверенного).
 С 17 марта в районе начались полевые работы. Первыми к весенним полевым работам приступили труженики СХК «Атлашевский». На сегодня ими проведена подкормка многолетних трав на площади 1159 га, боронование 510 га,  АО «Агрофирма «Ольдеевская» провело подкормку 369 га многолетних трав, пробороновано 414 га многолетних трав. 

Начато протравливание семян в 6 хозяйствах.

На сегодняшний день по району проведено:

- протравливание семян -600 т;
- подкормка озимых культур – 2 104га;
- боронование озимых культур – 320 га;
- подкормка многолетних трав – 2 618 га;

- боронование многолетних трав – 2 196 га;
- боронование зяби – 1 961 га;

- культивация зяби – 212 га;
- посеяно яровых зерновых и зернобобовых культур- 75 га;

Предоставление земельных участков  многодетным семьям

По состоянию на 01.04.2020 года на учет для получения земельного участка поставлено 1060 многодетных семей. Предоставлены земельные участки 828 многодетным семьям (78% от общего количества поставленных на учет многодетных семей) общей площадью 94,03 га. Многодетными семьями обеспечена государственная регистрация права собственности на 735 участков (89% от общего количества семей, получивших земельные участки). 

В текущем году подготовлены эскизные проекты планировки территорий Сарабакасинского (д.Сятракасы), Акулевского (д.Шишкенеры, д.Сютпылых) сельских поселений для включения в границы населенных пунктов. Документы представлены в Минстрой Чувашии для рассмотрения на Градсовете. Земельные участки для предоставления многодетным семьям будут сформированы после завершения работ по переводу. 

Строительство.

На территории района за период январь-апрель 2020 года за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 5659 кв.м. жилья. (ИЖС-5659 кв.м, МКД-0 кв.м).

 К концу года ожидается ввести один многоквартирный дом: с.Ишлеи – застройщик ООО « СК Глобус» общей площадью 1400 кв.м.
Подрядными организациями, ООО «СК Стройтранс» и ООО «СК Алсер Строй», занимающимися содержанием автомобильных дорог общего пользования местного значения предусмотрены финансовые средства на устранение ямочности и других дефектов на проезжей части автодорог в общей сумме 14433,62 тыс. руб., что позволит произвести вышеуказанные работы на общей площади 27,5 тыс. кв. м.

В настоящее время подрядными организациями ведутся работы по устранению ямочности с использованием литого асфальта и методом обратной пропитки, так же с использованием горячего асфальтобетона, по состоянию на 27.04.2020 года произведена ликвидация ямочности на общей площади более 4000 кв.м.. Так же начаты работы по уборке от мусора и посторонних предметов с полос отвода, обочин, откосов, систем водоотвода и остановочных павильонах. Покрашено 5 остановочных павильонов.
Развитие сферы ЖКХ

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» в текущем году улучшат жилищные условия 25 молодых семей.
13 граждан, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, получат жилые помещения по договорам найма специализированного жилищного фонда.
В рамках Республиканской программы в текущем году запланировано провести ремонт в 19 многоквартирных домах на 18, 25  млн. руб. 
Потребительский рынок.

Потребительский рынок – одна из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. Общий оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 1 квартал 2020 года составил 692 млн.руб., темп роста к соответствующему  периоду  прошлого года  в  сопоставимых  ценах – 109,1 %, (на душу населения по району продано товаров на сумму – 11121 руб.). 

Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям – 24  млн.руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 100,4 %. 

Еженедельно проводиться мониторинг розничных цен по 40 видам продовольственных товаров в 10 торговых объектах, включая федеральный сетевой магазин «Магнит» и магазин «Сахарок». С руководителями торговых организаций проводиться беседа о недопущении повышения цен на товары первой необходимости.

Малое и среднее предпринимательство.

Малое предпринимательство в экономике района занимает значительную долю. По состоянию на 1 апреля 2020 г. в районе действует 2184 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 531 малых предприятий, 11 средних предприятий и 1601 индивидуальных предпринимателей. 

Общая численность работающих в сфере малого и среднего предпринимательства (с учетом индивидуальных предпринимателей) составила 7214 человек, в том числе работающих на малых предприятиях 4071 человек. Среднесписочный состав работников на одном малом предприятии составил около 8 человек.

За 3 месяца 2020 года финансовая поддержка с республиканского бюджета оказана малому предпринимательству на общую сумму 3,5 млн. рублей.
Одним из элементов поддержки являются закупки товаров, работ, услуг среди субъектов малого предпринимательства. Муниципальными заказчиками Чебоксарского района за I квартал 2020 г. среди субъектов малого предпринимательства, проведены 28 закупок путем электронного аукциона, по результатам которых заключены 41 контракт с поставщиками (подрядчиками, исполнителями) – субъектами малого предпринимательства, что составляет 72 % от общего числа контрактов, на сумму 38 898,8 тыс.руб.
Бюджетная политика.
Консолидированный бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики по состоянию на 01 апреля 2020 года по оперативным данным исполнен в целом по доходам в объеме 133,1 млн. руб., что составляет 9,3% к плановым назначениям.

Объем поступлений собственных доходов составил 109,1 млн. руб. или 22,6% к плановым назначениям.

Расходы консолидированного бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по состоянию на 01 апреля 2020 исполнены в сумме 226,6 млн. руб., или 14,3% к утвержденным плановым назначениям.

Консолидированный бюджет Чебоксарского района по состоянию на 01 апреля 2020 года исполнен с дефицитом в сумме 93,5 млн. руб. 

Социальная сфера.

Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь 2020 года составила 26538,2 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 13 %.

Численность зарегистрированных безработных по данным ГУ «Чебоксарский районный центр занятости населения» на 1 апреля 2020г. числится 279 человек, уровень безработицы 0,79 % (на 1 апреля   2019г – 0,76 %) к численности трудоспособного населения.

Неформальная занятость

По состоянию на 01.04.2020 г. число выявленных работников, с которыми  не заключены трудовые договора, составило в количестве 250 человек,  из этого числа  трудоустроенных граждан-  250.   Межведомственной комиссией   проведено 7 заседаний, где  рассматривались вопросы проведения мониторинга по выявлению фактов неполноты перечисления взносов в государственные внебюджетные фонды, выявлению работодателей, привлекающих работников без оформления трудовых соглашений.                                      Осуществлялось заслушивание    45 налогоплательщиков, допустивших, выплату заработной платы ниже величины МРОТ и прожиточного минимума, а также снижающих и не уплачивающих текущие платежи по налогу на доходы с физических лиц

Сотрудники налоговой инспекции, пенсионного фонда  совместно с администрацией  Чебоксарского района и представителем СМИ провели  3 рейдов  по выявлению работодателей, выплачивающих зарплаты в «конвертах». Рабочая группа  посетила 21  хозяйствующие субъекты малого предпринимательства.  

           Утвержден  план мероприятий («дорожная карта»), направленных на легализацию трудовых отношений, снижение неформальной занятости в Чебоксарском районе  Чувашской Республики на 2020 год. Для сообщения информации о фактах выплаты «серой» заработной платы открыты телефоны «горячих» линий в администрации района.

Ежедекадно информация о результатах работы по снижению неформальной занятости предоставляется в Минтруда ЧР.
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