Итоги социально-экономического развития Чебоксарского района 

за 1 полугодие  2020 год 
Оборот организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за 1 полугодие  2020 года составил 7736,4 млн.руб. или темп роста 135,3 % к уровню аналогичного периода прошлого года. 

В первом полугодие 2020 года на территории района реализуется 39 инвестиционных коммерческих проектов на 13 млрд. руб.  На реализацию проектов в текущем году вложено 282,9 млн.руб. и создано 68 рабочих места.

Промышленность

Организациями обрабатывающих производств отгружено продукции на сумму 2931,7 млн. рублей, что составило 109,3 % к уровню аналогичного периода 2019 года. 

Сельское хозяйство

За 6 месяцев текущего года производство мяса в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях района составило – 26 980 тонн, или 90 % к аналогичному периоду прошлого года. 

Птицеводческими предприятиями района на сегодня производится более  91,4 % всего произведенного мяса в районе. В том числе на долю ООО «Агрохолдинг «Юрма» приходится 65,6 %.

Высокие результаты по производству мяса свинины в 2020 году достигли такие предприятия, как ООО «ТП «Сувар-2» и ЗАО «Прогресс», доля которых- 88,1 %.

Производство молока в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района составило – 15 894 тонны, или 118 % к аналогичному периоду прошлого года.
С 2020 года на территории Чебоксарского района действует новая муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020-2025 годы. В рамках этой программы:

1) сформированы списки получателей социальных выплат на строительство (приобретение) жилья в сельской местности, на 2020 год;
2) запланирована реализация 36 проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на общую сумму 67,707 млн. руб.;

3) отобраны 4 проекта на разработку проектно-сметной документации на объекты капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и достоверности определения сметной стоимости.
В рамках этой программы выдано 2 свидетельства на предоставление социальных выплат для строительства (приобретение) жилья в сельской местности на сумму 2,226 млн. рублей, завершены работы по 19 проектам развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на сумму 26,151 млн. рублей.
Вся посевная площадь в 2020 году составила 22,1 тыс. га., или 101,6 % к уровню 2019 года). Яровые зерновые и зернобобовые культур посеяны на площади 9 863,4 га (100 % к плану сева), картофель на площади – 52,2 га (55,5 % к плану).
Сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами активно ведется заготовка кормов.  Заготовлено 32 892 т сенажа (94 % к плану), 3 255 т сена (65 %).  На 1 условную голову КРС заготовлено в среднем по району – 16 ц.к.ед., в то время как для успешной зимовки скота необходимо заготовить 26,5 ц. кормовых единиц. 
В 2020 году перед районом стоит задача ввести в оборот 525 га неиспользуемых земель, введено – 8 га.

На 1 июля 2020 года проведены три плановые проверки неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения, а также, проведено 17 выездных осмотров на предмет использования земель по целевому назначению. В адрес собственников земельных участков были направлены письма об устранении нарушений.

За 1 полугодие 2020 года получили гранты в форме субсидий для малых форм хозяйствования на поддержку начинающего фермера 3 человека: Александров Алексей Николаевич на развитие молочного животноводства – 4 млн. рублей, Платонова Арина Игоревна на выращивание клубники – 1,98 млн. рублей, Тимофеев Иван Вячеславович на развитие молочного животноводства – 4 млн. рублей.

В январе – апреле 2020 года среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве составила 31 710,6 руб., или 132,3 % к соответствующему периоду 2019 года.   
Предоставление земельных участков  многодетным семьям
По состоянию на 01.07.2020 года на учет для получения земельного участка поставлено 1093 многодетных семьи. Предоставлены земельные участки 834 многодетным семьям (в I полугодие т.г.-6), что составляет 76% от общего количества поставленных на учет многодетных семей, общей площадью 95 га. Многодетными семьями обеспечена государственная регистрация права собственности на 750 участков (89,9% от общего количества семей, получивших земельные участки). 

В текущем году подготовлены эскизные проекты планировки территорий Сарабакасинского (д.Сятракасы), Акулевского (д.Шишкенеры, д.Сютпылых) сельских поселений для включения в границы населенных пунктов. Земельные участки для предоставления многодетным семьям будут сформированы после завершения работ по переводу. 

Строительство.

На территории района за период январь-июнь 2020 года за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 9855 кв.м. жилья или 138,3% к АПГ. К концу года ожидается ввести один многоквартирный дом: с.Ишлеи – застройщик ООО « СК Глобус» общей площадью 1400 кв.м.
Подрядными организациями, ООО «СК Стройтранс» и ООО «СК Алсер Строй», занимающимися содержанием автомобильных дорог общего пользования местного значения предусмотрены финансовые средства на устранение ямочности и других дефектов на проезжей части автодорог в общей сумме 14433,62 тыс. руб., что позволит произвести вышеуказанные работы на общей площади 27,5 тыс. кв. м.

В настоящее время подрядными организациями ведутся работы по устранению ямочности с использованием литого асфальта и методом обратной пропитки, так же с использованием горячего асфальтобетона, по состоянию на 01,07.2020 года произведена ликвидация ямочности на общей площади более 15000 кв.м. Покрашено 10 остановочных павильонов.
Развитие сферы ЖКХ
В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» в текущем году улучшают жилищные условия 25 молодых семей.
В текущем году 13 граждан, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, улучшат жилищные условия. По состоянию на 01.07.2020 г. 9 граждан данной категории получили жилые помещения по договорам найма специализированного жилищного фонда.
В рамках Республиканской программы в текущем году запланировано провести ремонт в 19 многоквартирных домах на 18, 25 млн. руб. По состоянию на 01.07.2020 г. по 12 домам работы завершены.
Потребительский рынок.

Потребительский рынок – одна из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. Общий оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 1 полугодие 2020 года составил 1575,1 млн.руб., темп роста к соответствующему  периоду  прошлого года  в  сопоставимых  ценах – 105,1%, (на душу населения по району продано товаров на сумму – 24435 руб.). 

Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям – 31,4  млн.руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 63,1 %. 

Еженедельно проводиться мониторинг розничных цен по 52 видам продовольственных товаров в 10 торговых объектах, включая федеральный сетевой магазин «Магнит» и магазин «Сахарок». С руководителями торговых организаций проводиться беседа о недопущении повышения цен на товары первой необходимости.

Малое и среднее предпринимательство.

Малое предпринимательство в экономике района занимает значительную долю. По состоянию на 1 июля 2020 г. в районе действует 2148 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 541 малых предприятий, 11 средних предприятий и 1556 индивидуальных предпринимателей. 

Общая численность работающих в сфере малого и среднего предпринимательства (с учетом индивидуальных предпринимателей) составила 7262 человек, в том числе работающих на малых предприятиях 4031 человек. Среднесписочный состав работников на одном малом предприятии составил около 8 человек.

За 6 месяца 2020 года финансовая поддержка с республиканского бюджета оказана малому предпринимательству на общую сумму 9300 тыс. рублей. 
    Бюджетная политика.
Консолидированный бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики по состоянию на 01 июля 2020 года исполнен в целом по доходам в объеме 457,3 млн. руб., что составляет 31,7% к плановым назначениям.

Объем поступлений собственных доходов составил 196,6 млн. руб. или 40,8% к плановым назначениям.

Расходы консолидированного бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики по состоянию на 01 июля 2020 исполнены в сумме 558,5 млн. руб., или 35,0% к утвержденным плановым назначениям.

Консолидированный бюджет Чебоксарского района по состоянию на 01 июля 2020 года исполнен с дефицитом в сумме 101,2 млн. руб. 
Социальная сфера.

Среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях за январь-май 2020 года составила 28119,8 рублей или по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 17 %.

Численность зарегистрированных безработных по данным ГУ «Чебоксарский районный центр занятости населения» на 1 июля 2020г. числится 1264 человек, уровень безработицы 3,59 % (на 1 июля   2019г – 0,68 %) к численности трудоспособного населения.

Неформальная занятость

Поступление налогов: 
	Налоги
	Январь-июнь 2020г. (млн.руб).
	АППГ  (%)

	Всего:                 
	662,576
	123

	в том числе
	
	

	Федеральный бюджет
	251,849
	135

	Республиканский бюджет
	243,935
	128

	Местный бюджет
	166,792
	102

	Страховые взносы
	459,449
	106,7


В целях организации целевой работы по снижению неформальной занятости, выявления организаций, выплачивающих заработную плату ниже МРОТ, пресечения выдачи заработной платы в «конвертах»  в районе работает  Межведомственная  комиссия по повышению устойчивости и социально-экономического развития Чебоксарского  района (распоряжение от  21.09.2018г. №515-р, (с изменениями от 05.06.2020 №318-р.)

           Утвержден план мероприятий («дорожная карта»), направленных на легализацию трудовых отношений, снижение неформальной занятости в Чебоксарском районе  Чувашской Республики на 2020 год. Для сообщения информации о фактах выплаты «серой» заработной платы открыты телефоны «горячих» линий в администрации района.

  На 2020 год контрольный показатель по снижению численности трудоспособных лиц, не осуществляющих трудовую деятельность, установлен для района - 2037 чел. 

 На 1 июля     2020г. выполнение контрольного показателя составило 30%.
В целях снижения задолженности по налоговым и неналоговым доходам в районе в т.г    проведено 11 заседаний Межведомственной комиссии по повышению устойчивости и социально-экономического развития, в т.ч. 3 по погашению задолженности арендой платы.

 Заслушаны 37 руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей, несвоевременно уплачивающих налоги, арендную плату, а также выплачивающие заработную плату ниже МРОТ.
Администрацией района совместно с налоговой инспекцией, пенсионным фондом, центром занятости населения за т.г. проводили 3   рейда по выявлению фактов неформальной занятости, посетили 19 хозяйствующих субъектов Чебоксарского района. 
    Активно на рейдах участвовали журналисты из районной газеты «ТаванЕн». В результате, на районной газете опубликовано 3 статей о нарушений трудового законодательства и о проведенных рейдах. 

 В результате активной работы с должниками  поступило  в бюджеты всех уровней: 

НДФЛ – 803,9 тыс. рублей,  по страховым взносам  1768 тыс. рублей.
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