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Приложение № 1

ОТЧЕТ

 о реализации основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» за 2019 год

	№ пп
	Наименование муниципальной программы (подпрограммы муниципальной программы), ведомственной целевой программы, основного мероприятия
	Сведения о выполнении соответству-ющего мероприятия1
	Примечание2


	1
	2
	3
	4

	
	Муниципальная программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» 
	
	Все запланированные на 2019 год целевые индикаторы и показатели Муниципальной программы выполнены. 



	
	Подпрограмма «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала»
	
	Все целевые индикаторы и показатели подпрограммы по итогам 2019 года выполнены. 



	1.1.
	Основное мероприятие 1. Развитие бюджетного планирования, формирование бюджета Чебоксарского района на очередной финансовый год и плановый период
	выполнено
	В соответствии с постановлениями администрации Чебоксарского района от 01 августа 2018 г. № 829 «Об основных направлениях бюджетной политики Чебоксарского района Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» и от 19.10.2018 №1127 «Об основных показателях социально-экономического развития Чебоксарского района на 2019 год на  период 2020 и 2021 годов» финансовым отделом администрации Чебокарского района в установленные сроки проведены все мероприятия по формированию проекта бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период.

Решение Собрание депутатов Чебоксарского района «О бюджете Чебоксарского района Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» принято 4 декабря 2018 г. № 32-01.

В соответствии с данным Решением на 2019 год средства Резервного фонда Чебоксарского района сформированы в объеме 500 тыс. рублей.

В отчетном 2019 расходов из резервного фонда Чебоксарского района не производилось.

	1.2.
	Основное мероприятие 2. Организация исполнения и подготовка отчетов об исполнении муниципального бюджета, осуществление внутреннего финансового контроля за использованием бюджетных средств
	выполнено
	Организовано исполнение Решения Собрания депутатов Чебоксарского района Чувашской Республики от 04.12.2018 № 32-01«О бюджете Чебоксарского района Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».
Бюджет  Чебоксарского района Чувашской Республики за 2019 год исполнен по доходам в объеме 1 494 742,2 тыс. рублей (101,2% к годовым плановым назначениям), в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – 488 548,0 тыс. рублей (105,2% к годовым плановым назначениям), с ростом к аналогичному периоду 2018 года на 9,4%.

В 2019 году безвозмездные поступления в бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики составили в сумме 1 006 205,2 тыс. рублей (99,3% к годовым плановым назначениям). Дотация поступила в сумме 28 725,8 тыс. рублей. (2,9% от общего объема межбюджетных трансфертов).

Поступление субсидий в 2019 году составило в сумме 483 713,8 тыс. рублей (48,1% от общего объема межбюджетных трансфертов), субвенций и иных межбюджетных трансфертов – в суммах 515 680,3 тыс. рублей и 8 980,3 тыс. рублей соответственно (51,3 и 0,9% от общего объема межбюджетных трансфертов).

В 2019 году расходы бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики составили 1 369 825,3 тыс. рублей, или 90,6% к годовым плановым назначениям.

Бюджет Чебоксарского района Чувашской Республики за 2019 год исполнен с профицитом в объеме 124 916,9 тыс. рублей.
Обеспечено своевременное исполнение бюджетных обязательств, ежемесячное представление бюджетной отчетности в Министерство финансов Чувашской Республики в установленные сроки.

Приняты постановления администрации Чебоксарского района от 11.04.2019  № 332 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета  Чебоксарского района Чувашской Республики за I квартал 2019 года», от 16.07.2019 № 732 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета  Чебоксарского района Чувашской Республики за первое полугодие 2019 года», от 08.10.2019 № 1036 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета  Чебоксарского района Чувашской Республики за девять месяцев 2019 года».

Контрольная деятельность финансовым отделом осуществляется посредством проведения плановых и внеплановых проверок (камеральных, выездных, в том числе встречных), ревизий и обследований 

Плановые контрольные мероприятия осуществляются на основании плана контрольных мероприятий, утверждаемого начальником финансового отдела ежегодно на каждый год.

Внеплановая контрольная деятельность осуществляется на основании  поручений главы администрации Чебоксарского района, Министерства финансов Чувашской Республики, обращений Прокуратуры Чебоксарского района Чувашской Республики, иных правоохранительных органов и граждан. 

Финансовый отдел осуществляет полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений и в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чебоксарского района, предусмотренному статьей 99 Федерального закона о контрактной системе.

Муниципальный финансовый контроль в 2019 году осуществлялся специалистом в количестве 1 единица. Также в осуществлении муниципального финансового контроля принимали участие специалисты финансового отдела. 

Финансовым отделом администрации Чебоксарского района за 2018 год финансовый контроль осуществлялся в соответствии с планом проведения контрольных мероприятий на 2019 год, утвержденным приказом начальника финансового отдела.
За 2019 год проведено 9 проверок, в том числе:

- по плану проведено 9 проверок:

- проверка составления и исполнения бюджетной сметы, целевого и эффективного использования средств бюджета Чиршкасинского сельского поселения Чебоксарского района за 2017-2018.;

- проверка составления и исполнения бюджетной сметы, целевого и эффективного использования средств бюджета Ишлейского сельского поселения Чебоксарского района Чебоксарского района за 2017-2018гг.;
- проверка по выполнению Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части доведения средней заработной платы работникам образовательных учреждений дополнительного образования в сфере культуры и работникам учреждений культуры до средней заработной платы в соответствующем регионе (МБУ "ЦКС" Чебоксарского района, МБУ "ЦБС" Чебоксарского района, БУК Чеб р-на ЧР"Музей"Бичурин и современность, МБОУ ДО "Атлашевская ДШИ", МБОУ ДО "Кугесьская ДШИ", МБОУДО "Хыркасинская ДШИ) за 2018г;
- проверка правильности документального оформления оприходования и списания основных средств и материальных запасов (МБОУ ДО "Атлашевская ДШИ", МБОУ ДО "Кугесьская ДШИ", МБОУДО "Хыркасинская ДШИ) за 2017-2018гг.;

- проверка полноты оприходования и правильности списания горюче-смазочных материалов. Соблюдение лимита пробега (Вурман-Сюктерское сельское поселение, Ишакское сельское поселения, Шинерпосинское сельское поселение) за 2017-2018гг.;

- проверка составления и исполнения бюджетной сметы, целевого и эффективного использования средств бюджета Сарабакасинского сельского поселения Чебоксарского района за 2018-2019гг.;

- проверка правильности составления и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности, целевого и эффективного использования бюджетных средств и имущества муниципального бюджетного учреждения «Центр финансового и ресурсного обеспечения Чебоксарского района» за 2018-2019гг.;

- проверка использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Чебоксарского района на реализацию муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения на территории Чебоксарского района» на 2014-2020 годы в части финансирования деятельности учреждений осуществляющих функции пожарной безопасности (Атлашевское сельское поселение, Вурман-Сюктерское сельское поселение, Ишлейское сельское поселение) за 2018г.;

- соблюдение условий предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Чебоксарского района бюджетам сельских поселений Чебоксарского района на создание инженерной инфраструктуры для модульных фельдшерско-акушерских пунктов (Ишакское сельское поселение, Синьяльское сельское поселение) за 2018г.

За 2019 год проверками выявлено финансовых нарушений в бюджетных учреждениях и организациях на общую сумму 72 619,56 руб. в том числе:

- в Ишлейском сельском поселении в сумме 60 553,17руб., в том числе:
- нарушение исполнения условий 6 контрактов (неустойка за просрочку исполнения обязательств) в сумме 50 500,64руб.

- неправомерные расходы в результате оплаты работ по очистке канализационной системы с.Ишлеи в сумме 3 378,53 рублей.

- недоначисление заработной платы в сумме 6 674,06 руб., в том числе: 5 628,47руб. – надбавка за выслугу лет; 526,44руб. – отпускные.

- в МБУ "ЦКС" Чебоксарского района в сумме 10 974,39руб., в том числе

- начисление заработной платы в результате неправомерных выплат стимулирующих надбавок за выслугу лет в 2018 году в общей сумме 10 974,39руб.

- в Вурман-Сюктерском сельском поселении в сумме 1 092,00руб., в том числе

- неправомерные расходы в результате необоснованного и неподтвержденного приобретения бензина Аи-92 в количестве 30 литров в сумме 1 092,00руб.

О результатах проверок сообщено главе администрации Чебоксарского района, руководителям учреждений направлены представления об устранении выявленных нарушений и недостатков, в прокуратуру Чебоксарского района направлена копия акта контрольного мероприятия по Ишлейскому сельскому поселению.

	1.3.
	Основное мероприятие 3. Осуществление мер финансовой поддержки бюджетов муниципальных районов, городских округов и поселений, направленных на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности
	выполнено
	В соответствии с Решением Собрания депутатов Чебоксарского района Чувашской Республики от 04.12.2018 № 32-01«О бюджете Чебоксарского района Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» предусмотрены средства на 2019 год в общей сумме 189 243,6 тыс. рублей, в том числе:

- на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 2 698,5 тыс. рублей;

- на поощрение за содействие достижению значений (уровней) показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации – 2 089,5 тыс. рублей;

- на реализацию вопросов местного значения в сфере образования, физической культуры и спорта – 60 883,9 тыс. рублей;

- дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности сельских поселений, осуществляемые за счет собственных средств бюджета Чебоксарского района Чувашской Республики – 70 867,8 тыс. рублей;

- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений за счет субвенции, предоставляемой из республиканского бюджета Чувашской Республики – 52 703,9 тыс. рублей.

	
	Подпрограмма «Повышение эффективности бюджетных расходов Чувашской Республики»
	
	Все целевые индикаторы и показатели подпрограммы по итогам 2018 года выполнены. 



	2.1.
	Основное мероприятие 1. Повышение качества управления муниципальными финансами
	выполнено
	особое внимание в 2019 году уделено обеспечению сбалансированности и устойчивости местных бюджетов, росту их доходного потенциала. 

В целях формирования стимулов к повышению качества управления муниципальными финансовым отделом администрации Чебоксарского района  осуществляется мониторинг и оценка качества управления финансами Чебоксарского района Чувашской Республики в соответствии  с  постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 июня 2015 года № 231 "Об осуществлении мониторинга и оценки качества управления финансами муниципальных образований Чувашской Республики" и представляется Минфин Чувашии. 


--------------------------------

   1 
Указываются значения «выполнено», «не выполнено», «частично выполнено».

   2 
Представляется краткая информация о проделанной работе и о достижении (недостижении) установленных целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы Чебоксарского района Чувашской Республики (подпрограммы муниципальной программы Чебоксарского района Чувашской Республики). В случае недостижения установленных целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы Чебоксарского района Чувашской Республики (подпрограммы муниципальной программы Чебоксарского района Чувашской Республики) представляются пояснения причин недостижения.
