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Об утверждении Порядка проведения конкурса на замещение должности главы администрации Чебоксарского района Чувашской Республики

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18.10.2004 № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», Уставом Чебоксарского района Чувашской Республики Собрание депутатов Чебоксарского района  Чувашской Республики РЕШИЛО:
[bookmark: sub_1]1. Утвердить прилагаемый Порядок проведения конкурса на замещение должности главы администрации Чебоксарского района Чувашской Республики.
[bookmark: sub_2]2. Признать утратившим силу решение Собрания депутатов Чебоксарского района Чувашской Республики шестого созыва от 07.06.2018 № 29-07 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса на замещение должности главы администрации Чебоксарского района Чувашской Республики и формы контракта с главой администрации Чебоксарского района Чувашской Республики».
[bookmark: sub_3]3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.



	Глава Чебоксарского района
	Н.Е. Хорасёв
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