Чебоксары – город трудовой доблести
В 1940 г. в столице Чувашской АССР проживало около 40 000 жителей, в 1941 г. – немногим больше. В годы Великой Отечественной войны на фронт было призвано 13632 человека, что составило треть населения Чебоксар.
Эвакуация. 
Из 28 предприятий, эвакуированных на территорию ЧАССР, почти половина была размещена в Чебоксарах: типографии «Печатный двор» и имени Евг. Соколовой из Ленинграда, обувные фабрики из гг. Кременчуг, Белая Церковь, Сумы, текстильная фабрика из г. Вышний Волочек, чулочная фабрика из г. Полтава, табачные фабрики «Ява» и «Дукат» из Москвы, фабрика «Басон» из Киева. Самые крупные – электромеханический завод из г. Харьков и «Электрик» из Ленинграда.
Уже в сентябре в городе насчитывалось 2175 эвакуированных.

Промышленность. 

Завод резинотехнических изделий (ныне ПО им. Чапаева) вступил в строй в ноябре 1941 г. и перепрофилирован на выпуск боеприпасов. Впервые в СССР был освоен выпуск осветительных бомб САБ-100 – 55 и парашютных ракет ПР-4 и ПР-8. За годы войны 8 раз отмечался в числе лучших по Союзному Наркомату. 42 работника награждены орденами и медалями; 38,5% рабочих стали стахановцами.

Электроаппаратный завод (на базе эвакуированных харьковского электромеханического и ленинградского «Электрик») дал первую продукцию уже в декабре 1941 г. Выпускались установочные изделия для танков и самолетов, реле и автоматика; специальная морская электроаппаратура. Реле и автоматикой завод обеспечивал почти все отрасли народного хозяйства.
В июне 1942 г. в первый раз присвоено Знамя ГКО и Знамя ВЦСПС и Наркомтанкпрома. В 1943 г. 8 раз получал Знамя ГКО и 11 раз переходящие Красные знамена ВЦСПС и наркоматов СССР. 21.01.1944 г. награждён орденом Трудового Красного Знамени «за успешное выполнение заданий правительства по обеспечению аппаратурой авиационной и танковой промышленности».
В течение 1943 года Чебоксарский электроаппаратный завод был 8 раз награжден переходящим Красным Знаменем ГКО СССР, 11 раз – переходящим Красным Знаменем ВЦСПС и Наркомата; 21 января 1944 г. трудовой подвиг коллектива завода был отмечен орденом Трудового Красного Знамени. 30 рабочих и ИТР были также награждены орденами и медалями, 95 – удостоены Почетной грамоты Президиума Верховного Совета Чувашской АССР.

Всего за 1942-1945 годы завод произвел 112931 реле, 20620 контакторов и 8116 магнитных станций для фронта, а также продукцию народнохозяйственного назначения.

21.04.1942 г. вступила в строй Чебоксарская прядильно-ткацкая фабрика., заложившая основу развития текстильной промышленности Чувашии.

Чебоксарская швейная фабрика имени Ленина: выпуск солдатского белья, маскировочных костюмов, ватников, полушубков, варежек, телогреек.

Чебоксарские промысловые артели, промкомбинат, лескомбинат: валенки, рукавицы. Патронные сумки, лыжи, лыжные палки, тара для боеприпасов.
Чебоксарская артель «Металлист»: фурнитура для повозок, лыж и снегоступов.

В докладе Председателя СНК ЧАССР А.М.Матвеева на юбилейной сессии Верховного Совета ЧАССР 7 июля 1945 г. отмечалось: «За годы Отечественной войны в Чувашии возник ряд новых отраслей промышленности, работающих на дело обороны. Валовая продукция крупной промышленности в 1944 году по сравнению с 1939 годом выросла в 23 раза – в основном за счет новых отраслей промышленности, возникших за годы Отечественной войны».
Военно-полевое строительство. Сурский рубеж, участок Казанского обводного рубежа, оборонительная линия вокруг г. Чебоксары

По решению Государственного комитета обороны СССР проводится ряд мероприятий по обороне Москвы и подготовке обороны страны на территории некоторых областей восточнее Москвы. В комплекс мероприятий по обороне входило строительство полевых оборонительных рубежей, из которых два рубежа проходили по территории Чувашской АССР. Для строительства системы оборонительных сооружений на территории Чувашии прибывают в Чебоксары 12-я армейское управление оборонительных работ НКО и управление военно-строительных работ № 12 и №30, сформированных в октябре-ноябре для строительства в Чувашии двух полевых оборонительных рубежей. Также в столицу Чувашии в октябре 1941 г. из под Киева прибыли 740-я, 741-я и 785-я отдельные строительные батальоны. В республике была размещена 16-я саперная бригада для помощи в строительстве Сурского рубежа. По Сурскому рубежу было построено 65 батальонных районов. На рубеж завозится 127 железобетонных колпаков для пулеметных точек. Для обеспечения строительства и оснащения Сурского рубежа был привлечен начальник строительства Чебоксарского завода №320 Еремин. Чувашстройтрест получает задание изготовить 500 железобетонных колпаков. В Чебоксарском районе началась добыча бутового камня для военно-полевых работ. 
За период строительства оборонительных рубежей в Чувашии, протянувшихся по территории республики на 380 км, выполнен следующий объем работ: вынуто земли — около 5 млн. кбм, сделано огневых точек — 2347, сделано землянок — 1970, в том числе по участку Сурского рубежа длиной в 80 км вынуто земли — 3,5 млн. кбм, сделано огневых точек — 1607, землянок — 1490, производительность труда по земляным работам соста​вила 1,42 кбм на человеко-день. Ежедневно на военно-полевых работах участвовало до 100 тыс. человек. Сурский оборонительный рубеж завершен 20 января 1942 г., а Казанский обвод – 25 января 1942 года.
За героический труд в тяжелых зимних условиях постанов​лением СНК Чувашской АССР № 121 от 20 февраля 1942 года большое количество рабочих было удостоено денежных премий. По итогам окончания строительства более 50-и человек представлены к правительственным наградам, занесено на республиканскую Доску почета 280 чел. Указом Президиума Верховного Совета Чувашской АССР от 16 марта 1942 года 167 человек награждены Почетными грамотами (всего будет награждено 234 человека).
Медицинское обеспечение.

В 1941 г. организована станция переливания крови, где ежедневно сдавали кровь по 200 и более человек; открыта лаборатория по производству витаминов из шиповника для госпиталей. В Чебоксарах располагались эвакогоспитали №№ 3056, 3057, 3058, 3061. Было развернуто 15 тыловых госпиталей, из которых 4 – в Чебоксарах.

В 1941-1945 гг. в эвакогоспитали Чувашии поступили 50429 человек, из них раненых - 42872 (85,02%), больных – 7557 чел. (14,98%). В 1941-1944 гг. было проведено 18 900 крупных и 6090 малых операций. За 3 года войны (1941-1944 гг.) из ЭГ ЧАССР возвращено в части 57,3%, уволено в краткосрочный отпуск – 7,7%, уволено в запас – 21,2%, умерло – 0,3%. 
За весь период Великой Отечественной войны через сеть военно-лечебных учреждений Чувашской АССР прошли 72158 человек, из них раненых 59145 (79,19%), больных – 15013 (20,81%). На операционных койках получили лечение 25113 человек. 

В 1943 г. начальник госпиталя № 3062 А.И.Ананьев и ведущий хирург госпиталя 3056 П.И.Сапожков (г. Чебоксары) были награждены орденом Трудового Красного Знамени. Начальники госпиталей № 3060 Э.Б. Гриншпунт и № 3064 Н.С.Соколов, ведущие хирурги госпиталей № 3057 Б.И.Селютин (г. Чебоксары) и № 3062 С.Ю.Рутштейн – орденом «Знак Почета». Орденом Ленина был награжден нарком здравоохранения Чувашской АССР А.И.Лихачев. Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Чувашской АССР были награждены 139 человек, знаком «Отличник здравоохранения» - 59 работников, многим была объявлена благодарность Наркомздрава Чувашской АССР.
Размещение эвакуированных, в т.ч. детей
В г. Чебоксарах размещались эвакуированные дети из Ленинграда, в том числе в Заволжском детском доме (Чебоксары). Воспитанников детдомов, достигших 16 лет, трудоустраивали на Чебоксарской хлопчатобумажной фабрике, кожкомбинате им. Водопьянова и других предприятиях Чувашии, посылали на учебу в ремесленные училища, школы ФЗО. Всего за годы Великой Отечественной войны Чувашия приняла свыше 70 тыс. эвакуированных граждан, в том числе свыше 30 тыс. детей.
«За доблестный труд»
В годы войны в значительной степени возросла трудовая активность всех категорий граждан: горожан, жителей села, главным образом женщин, подростков и нетрудоспособных. Они в 1944 году выработали 76,3 % из всего числа трудодней.
Всего за годы войны 250 передовиков промышленности и транспорта были награждены орденами и медалями СССР, около 2000 человек - Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Чувашской АССР, более 20 тысяч рабочих и служащих медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», в том числе около 9 тыс. чебоксарцев. 
За самоотверженный труд 159 передовиков сельского хозяйства были награждены орденами и медалями СССР, свыше 100 тысяч тружеников – медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», более 1000 человек – Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Чувашской АССР.

Республика дважды была признана победительницей во Всесоюзном социалистическом соревновании областей, краев и республик Союза ССР и была удостоена Переходящего Красного Знамени Государственного комитета обороны: в 1942 году – за высокие показатели в развитии животноводства, в 1943 году – за получение высокого урожая сельскохозяйственных культур.
Формируемые, временно дислоцируемые и стационарные части в военное время в Чебоксарах. 
1. 139 стрелковая дивизия (и в других районах Чувашии)
2. 324 стрелковая дивизия (и в других районах Чувашии)
3. 293 стрелковый полк 18 СБр (стрелковая бригада)
4. управление 14 ЗСБр (запасная стрелковая бригада)
5. отдел контрразведки 14 ЗСБр 
6. 47 батальон связи 14 ЗСБр

7. 8 запасный телеграфный полк

8. 1 полк связи

9. 14 авиашкола
10. 4 авиашкола (1 запасный авиаполк)

11. 28 запасный авиаполк

12. 263 батальон авиационного обслуживания

13. 797 стационарная авиаремонтная мастерская

14. 3 под. жд авиамастерская

15. 30 управление военно-строительных работ

16. 785 строительный батальон

17. 118 отдельный батальон войск НКВД

18. 344 команда сопровождения

19. 65 отдельная рота сопровождения

20. гарнизон хлебопекарни

21. 142 банно-прачечный дезинфекционный отряд

22. военные склады №№ 297, 289, 1909. 

К концу 1941 г. Чувашия временно превращается в сплошной военный лагерь, как за счет передислоцированных воинских частей, так и за счет частей вновь формируемых в республике. К концу года на территории республики сосредотачивается до 150 отдельных войсковых частей, соединений, школ, складов и разных учреждений. 

Помощь фронту

С ноября 1941 г. в республике начался сбор средств на строительство бронепоезда «Комсомол Чувашии», звена боевых самолетов «Осоавиахим Чувашии», «Тракторист Чувашии». Движение по сбору средств на вооружение Красной Армии широко распространилось среди молодежи. Менее чем за полтора месяца было собрано более одного миллиона рублей на строительство бронепоезда «Комсомол Чувашии». Молодежь республики не только вносила деньги, но и изъявила желание своими силами построить бронепоезд. 29 марта 1942 г. на железнодорожной станции Чебоксары состоялась торжественная передача двух бронепоездов Красной Армии, построенных на Канашском вагоноремонтном заводе. Рабочие и служащие, колхозники и учащиеся республики отдавали свои сбережения на сооружение танков «Медработник Чувашии», «Промкооперация Чувашии», «Лесоруб Чувашии», «Пищевик Чувашии», «Потребкооперация Чувашии», «Народный учитель», «Пионер Чувашии», эскадрильи самолетов «Комсомолец Чувашии» и др. На 5 февраля 1943 г. на строительство танков и самолетов было собрано 60,6 миллиона рублей.

Всего за годы войны жители Чувашии собрали и внесли в фонд обороны страны и на строительство боевой техники 170 млн. рублей.

В общей сложности денежные взносы трудящихся Чувашии по займам, денежно-вещевым лотереям и поступлениям в фонд обороны и фонд Красной Армии в период войны составили свыше 720 млн. рублей.

Всего за годы войны население республики сдало для Красной Армии более 300 тыс. предметов теплой одежды: полушубки, валенки, фуфайки, шерстяные носки, варежки, шапки-ушанки, 57 тонн шерсти. За четыре года войны колхозное крестьянство Чувашии дало государству больше, чем за такой же период до войны: хлеба – на 112318 тонн, картофеля – на 19754 тонны, овощей – на 12776 тонн, мяса – на 19,8 тысячи центнеров, молока – на 7,8 тысячи центнеров, шерсти – на 4,1 тысячи центнеров, махорки – на 2,5 тысячи центнеров.

Боевой подвиг
Всего за годы войны из Чувашии в ряды Вооруженных Сил, с учетом довоенных призывов, было мобилизовано более 208 тысяч человек – чуваши и русские, татары и мордва, марийцы и представители других национальностей, проживающих на территории республики. Около 106 тысяч из них отдали жизнь за независимость Родины. По сведениям, собранным военным комиссариатом республики, в конце 1963 года (через 18 лет после завершения войны) в республике проживал 53751 человек, награжденный боевыми орденами и медалями Советского Союза, в том числе: медалью «За оборону Ленинграда» - 1840 человек, «За оборону Сталинграда» - 2053, «За оборону Киева» - 296, «За оборону Одессы» - 66, «За оборону Севастополя» - 91, «За оборону Москвы» - 1803, «За оборону Кавказа» - 839, «За оборону Советского Заполярья» - 973, «За взятие Будапешта» - 996, «За взятие Кенигсберга» - 2493, «За взятие Вены» - 840, «За взятие Берлина» - 3261, «За освобождение Белграда» - 392, «За освобождение Варшавы» - 1714, «За освобождение Праги» - 1320, «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.» - 39950, «За победу над Японией» - 6589, «Партизану Отечественной войны» - 113 человек.

 Среди 11635 воинов армии и флота, партизан и подпольщиков, удостоенных за годы Великой Отечественной войны высокого звания Героя Советского Союза, 67 наших земляков, а 61 из них являлись уроженцами Чувашии. Они представляли разные виды и рода Вооруженных Сил: 25 человек воевали в стрелковых частях, 22 – в военно-воздушных, 10 – в артиллерийских, 5 – в танковых, трое были политработниками, трое – саперами, один – связистом. Среди Героев Советского Союза 15 воспитанников Чебоксарского и Алатырского аэроклубов Осоавиахима. 11 уроженцев Чувашии стали полными кавалерами ордена Славы.

