ДОКЛАД

о ходе реализации Государственной программы Чувашской Республики 
«Формирование современной городской среды на территории Чувашской 
Республики» на 2018 - 2024 годы»   за 2019 год
Государственная программа Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018 - 2024 годы» включает в себя:

подпрограмму «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики»;
подпрограмму «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)»;

подпрограмму «Обеспечение реализации государственной программы Чувашской Республики "Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики" на 2018 - 2024 годы».

Ответственным исполнителем государственной программы является Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.
В  2019 году реализовывались две подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» и «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)».
I. Конкретные результаты реализации Государственной программы 

В 2019 году на реализацию Государственной программы было  направлено 1927,580 млн. рублей, из них на реализацию подпрограмм:

«Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» -  1912,9 млн. рублей;

 Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)» - 14,7 млн. рублей;

В отчетном году по госпрограмме предусмотрено  достижение 3 целевых показателей: 
количество реализованных на территории Чувашской Республики проектов по благоустройству, включенных в Федеральный реестр лучших реализованных практик (проектов) по благоустройству  - 6 ед.;

количество представителей Чувашской Республики, прошедших обучение по программе "Создание комфортной городской среды", накопительным итогом - 21 чел.;

Доля городов с благоприятной городской средой - 25%.

Вышеуказанные показатели  достигнуты в полном объеме.

II. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм.

В 2019 году общий объем освоения в результате выполнения основных мероприятий подпрограмм составил 1927,58 млн. руб.
Подпрограмма «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» освоена в общем объеме1912,87 млн. руб. 
В 2019 году подпрограммой предусматривалось выполнение двух основных мероприятий:
«Содействие благоустройству населенных пунктов Чувашской Республики»;

«Реализация мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».
В рамках реализации основного мероприятия «Содействие благоустройству населенных пунктов Чувашской Республики» за 2019 год на общую сумму 1530,02 млн. руб. выполнены следующие мероприятия:

поощрены победители ежегодного республиканского смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики на общую сумму 0,41 млн. руб.;
реализованы мероприятия по развитию общественной инфраструктуры населенных пунктов в рамках празднования Дня Республики на общую сумму 10,00 млн. руб.;
реализованы проекты развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на общую сумму 19,61 млн. руб.
В 2019 году администрациями городских округов Чувашской Республики реализовано 26 проектов общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. Указанные проекты реализованы  в  г. Чебоксары (8 проектов),  г. Новочебоксарск (4 проекта), г. Алатырь (4 проекта), г. Канаш (5 проектов), г. Шумерля (5 проектов).
Всего администрациями городских округов Чувашской Республики  освоены средства республиканского бюджета Чувашской Республики  в общем объеме 19,6 млн. руб. 

Реализовать мероприятия по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы,  не представлялось возможным в связи с тем, что средства республиканского бюджета в размере 1500,00 млн. руб. были направлены в бюджеты муниципальных образований в  декабре 2019 года, вследствие чего невозможно было провести  конкурсных процедур и выполнить работы за месяц. Данные средства возвращены в республиканский бюджет в январе 2020 года.
В рамках реализации  основного мероприятия «Реализация мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены следующие мероприятия на общую сумму 382,850 млн. руб.:
по реализации программ формирования современной городской среды на общую сумму 378,450 млн. руб.
Участниками данного проекта  по благоустройству дворовых и общественных территорий  в  2019 году являлись все муниципальные образования, за исключением Шумерлинского района, так как на территории данного района не имеется населенного пункта свыше 1000 человек и г. Шумерля (отсутствие проектов на благоустройство).
Освоение  средств по данному проекту администрациями муниципальных образований составило 97% от запланированного объема, в связи экономией, образовавшейся в результате  выполнения работ по благоустройству и корректировки проектно-сметной документации.

В течение прошлого года  Минстроем Чувашии дважды проводилось перераспределение субсидий, выделенных на благоустройство дворовых и общественных территорий  между бюджетами муниципальных образовании.  Экономия денежных средств, образовавшаяся в результате проведения  органами самоуправления аукционов по отбору подрядных организаций для выполнения работ по благоустройству, органы местного самоуправления направляли на полное завершение работ по благоустройству  дворовых и общественных территорий или на новые объекты, на которые имелась проектно-сметная документация и положительное заключение экспертизы.

В связи с отсутствием проектно-сметной документации на новые объекты не имели возможность использовать сэкономленные средства (около 20 млн. рублей) администрации городов Алатырь, Новочебоксарск и Шумерля.

Получили и  своевременно освоили дополнительные средства на благоустройство объектов муниципальные образования, такие как: Аликовский, Комсомольский, Мариинско-Посадский, Чебоксарский и Ядринский;
по созданию комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды на общую сумму 4,4 млн. руб.

По данному проекту ведется работа по благоустройству участка улицы Комсомольской в  г. Ядрин. В 2019 году между Минстроем России и Кабинетом Министров Чувашской Республики заключено соглашение о предоставлении в 2019 году иного межбюджетного трансферта на финансовое обеспечение расходов по реализации проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в рамках проведения Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в размере 40 млн. руб. Выполнение показателя результативности по соглашению предусмотрено до 31 декабря 2020 г. В 2019 году за счет средств федерального бюджета (4,4 млн. руб. из 40 млн. руб.) выполнены работы по подготовке проектной документации на благоустройство. Освоение оставшейся суммы в объеме 35,6 млн. руб. будет проводиться по факту выполнения работ по благоустройству, в соответствии с заключенным контрактом в срок до 1 сентября 2020 г.

Согласно паспорту регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»  по подпрограмме в 2019 году необходимо было благоустроить не менее 15 дворовых территорий и 23 общественных пространств.

По итогам реализации регионального проекта благоустроено 35 дворовых территорий и 31 общественное пространство. 

Таким образом, запланированный показатель по благоустройству дворовых территорий перевыполнен в 2,3 раза, а общественных пространств в 1,3 раза.
Необходимо отметить, что по результатам анализа расчета показателя «среднее значение индекса качества городской среды по Чувашской Республике»  из 9 городов республики города:
Чебоксары, Новочебоксарск,  Канаш, Алатырь, Ядрин –  с благоприятной средой;
Шумерля,  Козловка, Мариинский Посад, Цивильск – с неблагоприятной средой.

Таким образом, показатель «количество городов с благоприятной средой»  в 2019 достигнут на уровне 5, что превышает плановый показатель в 2,5 раза.  
Всего  подпрограммой предусмотрено 9 целевых индикаторов и показателей, которые выполнены в 2019 году в полном объеме.
Подпрограмма "Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)" в 2019 году освоена в общем объеме 14,71 млн. руб.
Подпрограммой предусматривалось выполнение одного  основного мероприятия  на 2019 год  «Реализация ведомственного проекта по цифровизации городского хозяйства «Умный город».
 В рамках реализации данного мероприятия внедрен проект «Цифровая платформа вовлечения граждан в решение вопросов городского развития «Ниме», стоимость которого составила 14,71 млн. руб.
По подпрограмме предусмотрено выполнение 1 целевого показателя «Доля жителей городов в возрасте от 14 лет, имеющих возможность участвовать с использованием цифровых технологий в принятии решений по вопросам городского развития» - 5%, который выполнен по результатам  2019 года в полном объеме.

III. Результаты использования бюджетных ассигнований федерального бюджета, республиканского бюджета Чувашской Республики и иных средств на реализацию мероприятий Государственной программы

В 2019 году на реализацию:

подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий муниципальных образований Чувашской Республики» направлены средства в общем объеме 1912,87 млн. руб.  или 93,1 % от предусмотренного программой объема финансирования, в том числе: средства федерального бюджета – 377,99 млн. руб., республиканского бюджета Чувашской Республики – 1532,67 млн. руб., местных бюджетов – 1,38 млн. руб., внебюджетных источников – 0,83 млн. руб.;

Из них расходы на финансирование следующих основных мероприятий подпрограммы составили: 

«Содействие благоустройству населенных пунктов Чувашской Республики» – 1530,02 млн. руб., в том числе за счет источника финансирования - республиканского бюджета Чувашской Республики – 1530,02 млн. руб.;

«Реализация мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» – 382,85 млн. руб., в том числе за счет источников финансирования: федерального бюджета – 377,99 млн. руб., республиканского бюджета Чувашской Республики – 2,65 млн. руб., местного бюджета  – 1,38 млн. руб., внебюджетных источников – 0,83 млн. руб.;

подпрограммы «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)» - 14,71 млн. рублей или 13,8 % от предусмотренного программой объема финансирования, в том числе: средства республиканского бюджета Чувашской Республики – 4,73 млн. рублей, местных бюджетов – 4,80 млн. рублей, внебюджетных источников – 5,18 млн. рублей, в рамках которого профинансировано одно основное мероприятие данной подпрограммы «Реализация ведомственного проекта по цифровизации городского хозяйства «Умный город».
IV. Информация о внесенных изменениях в Государственную программу
В течение 2019 года в Государственную программу изменения вносились следующими постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики:

- от 14.05.2019 № 145 "О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 августа 2017 г. № 343";

-от 06.09.2019 № 360 "О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики "Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики" на 2018 - 2024 годы";

- от 18.12.2019 № 561 "О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики "Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики" на 2018 - 2024 годы".

