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ДОКЛАД

о ходе реализации Государственной программы Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и
 комфортным жильем»  за 2019 год
Настоящий доклад о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем»  (далее – Государственная программа) включает в себя сведения о реализации Государственной программы в 2019 году и подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации государственной программы» Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2011 г. № 145.

Ответственным исполнителем государственной программы является Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.

Государственная программа включает в себя:

подпрограмму «Государственная поддержка строительства жилья в Чувашской Республике»;

подпрограмму «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

подпрограмму «Обеспечение реализации государственной программы Чувашской Республики «Обеспечение граждан Чувашкой Республики доступным и комфортным жильем».
I. Конкретные результаты реализации Государственной программы 

Строительство жилья в Чувашской Республике является одним из главных приоритетов государственной политики. 

Годовой объем ввода жилья в Чувашской Республике составил 656,4 тыс.кв. метра.

Улучшению жилищных условий граждан республики способствовало развитие института ипотечного кредитования. За 2019 год 14,831 тыс. заемщиков привлекли ипотечные кредиты на сумму 25,796 млрд. рублей.

Повышению спроса на ипотечные кредиты способствовала относительно стабильная экономическая ситуация. Средняя процентная ставка по жилищному ипотечному кредитованию за 2019 года составила 9,72%. 
Автономным учреждением Чувашской Республики «Центр экспертизы и ценообразования в строительстве Чувашской Республики» Минстроя Чувашии с 1 января 2017 г. государственная экспертиза проектной документации и инженерных изысканий проводится только в электронном виде. 
Реализация мероприятий Государственной программы по предварительным данным  позволила обеспечить предоставление доступного и комфортного жилья  не менее 30,2 тыс. семьям, желающим улучшить свои жилищные условия.
II. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм.

Все запланированные мероприятия подпрограмм в основном выполнены, за исключением  мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики, в связи  с тем, что администрации районов и городов затянули согласование нормативно-правовых актов по распределению бюджетных средств на расселение аварийного жилищного фонда.  Всего в госпрограмме предусмотрено 16 целевых индикаторов и показателей, из них по предварительным данным  выполнены - 12, не выполнены – 4.  
Подпрограмма «Государственная поддержка строительства жилья в Чувашской Республике»  
В рамках основного мероприятия «Реализация отдельных мероприятий  регионального проекта «Жилье»  в Чувашской Республике за 2019 год введено в эксплуатацию 656,4 тыс.кв.м. жилья, или 109,9 % к уровню 2018 года, или 97,7% к плановому значению, в том числе: 490,3 тыс.кв.м. – многоквартирного жилья (74,7 % от общего ввода), 166,1 тыс.кв.м. – индивидуального жилья (25,3 % от общего ввода). В 3 муниципальных образованиях республики произошло снижение объемов ввода жилья по сравнению с предыдущим годом, в том числе в Канашском районе   (введено 87,1%), Шумерлинском районе  (введено 87,6%), Ядринском  районе (введено 68,2%).

За 2019 г. введено стандартного жилья 439,9 тыс.кв.м. жилья, что составляет 67,0 % в общем объеме.

Общая площадь  жилых помещений приходящаяся в  среднем на  1 жителя   составила 27,6 кв. м. (предварительные данные), или в пределах плана.

Объем ввода жилья, построенного населением,  составил 166,1 тыс. кв. метров, или на 15,9 тыс. кв. м. меньше планового показателя.  Данный факт объясняется тем, что в последние годы прослеживаются изменения в структуре жилищного строительства, значительно увеличен объем строительства многоэтажного жилья, который составил 490,3  тыс. кв. метров.  

 Уровень  доступности жилья по предварительным данным   составил не менее 32,2%,  что соответствует плановому показателю. 

 Ввод жилья в рамках мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации в 2019 году составил 38,3 тыс. кв. м, что ниже планового. Показатель не достигнут в связи с переходом строительства многоквартирного жилья на проектное финансирование.
В рамках основного мероприятия «Развитие ипотечного жилищного кредитования» по данным Центробанка России за 2019 год получили ипотечные кредиты и займы 14831 гражданин  (80,6 % к 2018 г.- 18407) на сумму 25796 млн. рублей (88,2 % к уровню соответствующего периода 2018 г.- 29258 млн. рублей), что превышает плановый показатель (23700 млн. рублей).

Средневзвешенная процентная ставка за год 9,72 %, или на 0,29 процентных пункта выше, чем за аналогичный период 2018 г,  за декабрь -  8,82 %, или на 0,69 процентных пункта ниже, чем за декабрь 2018 г. (9,51%).
Средний размер кредита – 1,74 млн. руб., или 117 % к среднему размеру кредита за 2018 год.

В рамках Основного мероприятия «Реализация мероприя​тий регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»  принято  постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2019 г. № 92  об утверждении  республиканской адресной программы «Переселение граждан из жилищного фонда, признанного в установленном порядке до 1 января 2017 г. аварийным и подлежащим сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе эксплуатации» на 2019-2025 годы (далее – Программа).
В целях реализации I этапа (2019-2020 годы) Программы выделены  средства в размере 100,1 млн. рублей, из них средства Фонда – 96,15 млн. рублей.         В 2019 году администрациями муниципальных образований Чувашской Республики заключены муниципальные контракты на общую сумму 65,3 млн.руб. на расселение 55 жилых помещений, общей площадью 2391,68 кв.м.   Количество квадратных метров расселенного аварийного жилищного фонда, признанного аварийным до 1 января 2017 г. в связи с физическим износом в процессе эксплуатации - 2,39 тыс. кв. метров, что превышает плановый.

В рамках основного мероприятия «Обеспечение жилищного строительства земельными участками»  органами местного самоуправления Чувашской Республики ведется постоянная работа по отбору земельных участков, находящихся в государственной, муниципальной собственности, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных вблизи населенных пунктов Чувашской Республики, для их последующего комплексного освоения в целях жилищного строительства. Отбор участков осуществляется на основе документов территориального планирования и градостроительного зонирования. Так, за 2019 год с внесением изменений в генеральные планы поселений (городских округов) в границы 10 населенных пунктов республики для индивидуального жилищного строительства предусмотрены земельные участки общей площадью 106,6 га. В отношении данных земельных участков органами местного самоуправления утверждены проекты планировки и межевания территорий, в настоящее время проводятся работы по подготовке проектной документации на строительство инженерных коммуникаций. Планируемая площадь вводимого жилья на этих участках составит более 130 тыс.кв.м.  
В рамках основного мероприятия «Проведение экспертизы проектно-сметной документации, проверки сметной стоимости объектов капитального строительства и капитального ремонта, осуществление функций технического заказчика, строительного контроля» экспертиза проектной документации и инженерных изысканий проводилась  в режиме «одного окна» через автономное учреждение Чувашской Республики «Центр экспертизы и ценообразования в строительстве Чувашской Республики» Минстроя Чувашии.  В 2019 г. утверждено и выдано 181 заключение (из них 143 положительных, 38 отрицательных) государственной экспертизы проектной документации  и (или) результатов инженерных изысканий, а также 896 заключений (из них 877 положительных, 19 отрицательных)  о проверке достоверности  определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального строительства. 
Показатель «Объем ввода арендного жилья» на отчетный год не принимался.

В рамках основного мероприятия «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики»  показатель «Количество квадратных метров расселенного аварийного жилищного фонда, признанного аварийным и представляющего угрозу жизни и здоровью граждан, за исключением признанного таковым до 1 января 2017 г» не достигнут в связи  с тем, что администрации районов и городов затянули согласование нормативно-правовых актов по распределению бюджетных средств на расселение аварийного жилищного фонда.

В рамках основного мероприятия «Обеспечение граждан доступным жильем» в 2019 году получили безвозмездные социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья   и улучшили жилищные условия  547 молодых семей  на сумму 396,6 млн. рублей.
Кроме того, в целях дополнительной поддержки молодых семей в приобретении жилых помещений в соответствии с указами Президента Чувашской Республики от 3 октября 2011 г. № 87 «О дополнительных мерах по государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий», от 13 февраля 2012 г. № 24 «О мерах по обеспечению медицинскими кадрами учреждений здравоохранения Чувашской Республики на селе», от 21 июня 2012 г. № 69 «О мерах государственной поддержки молодых учителей общеобразовательных учреждений в Чувашской Республике в улучшении жилищных условий» осуществляется возмещение за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики части затрат на уплату процентов за пользование ипотечными кредитами в размере 4% годовых в течение 10 лет с даты заключения кредитного договора. На эти цели в 2019 году из республиканского бюджета Чувашской Республики направлено 77,04 млн. рублей на возмещение части затрат на уплату процентов по ипотечным кредитам  2420 молодым семьям, молодым учителям и  медицинским работникам. 
В рамках Указа Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» молодым семьям производится возмещение части затрат на уплату процентов по ипотечным кредитам, привлеченных молодыми семьями на приобретение (строительство) жилья в 2002-2009 годах. Всего в рамках этого Указа получили поддержку 5437 молодых семей, из них остаются 613 молодых семей, которым продолжаются возмещаться затраты на уплату процентов за пользование ипотечными кредитами. На эти цели из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2019 году выделено – 4,807 млн. рублей.
На темпы роста объемов жилищного строительства оказывают влияние меры государственной поддержки отдельных категорий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» в республике ведется большая работа по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны. В 2019 году в  Чувашской Республике  на обеспечение жильем ветеранов ВОВ предусматривалась субвенция в объеме 64,557 млн. рублей, Минтрудом Чувашии выдано 52 свидетельств на сумму 64,557 млн. рублей. Минстроем Чувашии оплачено 52 свидетельств на сумму 64,557 млн. рублей.
На обеспечение  жильем:

 инвалидов Минтрудом Чувашии выдано 61 свидетельство  на сумму 42,35 млн. рублей.  Минстроем Чувашии оплачено 61 свидетельство на сумму 42,35 млн. рублей;
ветеранов боевых действий  Минтрудом Чувашии выдано 93 свидетельство на сумму 57,8 млн. рублей. Минстроем Чувашии оплачено 93 свидетельств на сумму 57,8 млн. рублей; 

многодетных семей  выделено 75,7 млн. рублей, приобретено 27 жилых помещений для указанной категории граждан.

По подпрограмме предусмотрено всего 12 целевых индикаторов и показателей. В 2019 году 3 показателя не выполнены. Не достижение данных показателей и индикаторов обусловлено снижением платежеспособности населения и уменьшением спроса на жилые помещения в республике, изменением в последние годы структуры жилищного строительства и  в связи с переходом строительства многоквартирного жилья на проектное финансирование.

Подпрограмма «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
Следует отметить, что особое внимание уделялось социальному сегменту, т.е. социально незащищенным категориям граждан - детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей, а также детям, находящимся под опекой (попечительством), не имеющим закрепленного жилого помещения и многодетным семьям. 
   В 2019 году в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» построены (приобретены) жилые помещения для 208 детей-сирот, что ниже планового в связи  с  тем, что    аукционы на  приобретение и строительство  жилых помещений в Ибресинском районе (по 2 жилым помещениям), г. Чебоксары (по 20 жилым помещениям) признаны несостоявшимися ввиду отсутствия заявок, в г. Алатырь (по 1 жилому помещению) аукцион был отменен Управлением Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике, в г. Канаш  (по 2 жилым помещениям)  аукционы признаны не состоявшимися в связи с отказом от подписания контрактов поставщиками.

Всего по подпрограмме 4 показателя, не выполнен 1 показатель. 

Показатель «Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих и не реализовавших своевременно право на обеспечение специализированными жилыми помещениями, на начало года» за 2019 год составил 1375 человек, или в пределах плана  (по плану 1576 человек). 
Показатель «Снижение задолженности по обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих и не реализовавших своевременно право на обеспечение такими жилыми помещениями, на начало года» составил 5 %, или в пределах плана.
Показатель «Проведение ремонта жилых помещений, собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 14 до 23 лет» составил  6  ед., превышает плановый. 

III. Результаты использования бюджетных ассигнований федерального бюджета, республиканского бюджета Чувашской Республики и иных средств на реализацию мероприятий Государственной программы

Государственная программа Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем» 
Расходы в 2019 году на финансирование  Государственная программа Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем» составили 28008065,0  тыс. рублей (107,4 % от предусмотренного программой объема финансирования), в том числе за счет средств из федерального бюджета – 642190,75 тыс. рублей (78,6 %), средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 660837,94 тыс. рублей (77,9 %), местного бюджета – 143408,92 тыс. рублей (98,4 %) и внебюджетных источников – 26561627,4 тыс. рублей (109,4 %).

Подпрограмма «Государственная поддержка строительства жилья в Чувашской Республике»

Расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка строительства жилья в Чувашской Республике» в 2019 году составили 27736202,31 тыс. рублей (107,6 % от предусмотренного программой объема финансирования), в том числе за счет средств: федерального бюджета – 584347,15 тыс. рублей (76,6 % от плана), республиканского бюджета Чувашской Республики – 446818,84 тыс. рублей (74,8 % от плана), местных бюджетов – 143408,92 тыс. рублей (98,4% от плана), внебюджетных источников – 26 561627,4 тыс. рублей (на 9,4% превышает от план).

Подпрограмма «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» 

В 2019 году в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений направлено 205845,4 тыс. рублей  (86,2 % от предусмотренного программой), в том числе: за счет средств федерального бюджета – 57843,6  тыс. рублей (105,9 %), средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 148001,8 тыс. рублей (80,3 %).

IV. Информация о внесенных изменениях в Государственную программу

В течение 2019 года в Государственную программу изменения вносились следующими постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики:

- от 24 июля  2019 г. № 317 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства»;
- от 11 декабря 2019 г. № 533 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства».
