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ДОКЛАД

о ходе реализации Государственной программы Чувашской Республики «Развитие строительного комплекса и архитектуры»  за 2019 год
Настоящий доклад о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие строительного комплекса и архитектуры»   (далее – Государственная программа) включает в себя сведения о реализации Государственной программы в 2019 году и подготовлен в соответствии с требованиями раздела VII «Подготовка годовых отчетов и докладов о ходе реализации государственной программы» Порядка разработки и реализации государственных программ Чувашской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2011 г. № 145.

Ответственным исполнителем государственной программы является Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.

Государственная программа включает в себя подпрограмму:
подпрограмму «Градостроительная деятельность в Чувашской Республике»;

подпрограмму «Снятие административных барьеров в строительстве»;

подпрограмму «Кадровое обеспечение задач строительства»;

подпрограмму «Развитие промышленности строительных материалов и индустриального домостроения в Чувашской Республике»;

подпрограмму «Обеспечение реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие строительного комплекса и архитектуры».
I. Конкретные результаты реализации Государственной программы 

Обеспечение устойчивого развития территорий Чувашской Республики, повышение инвестиционной привлекательности Чувашской Республики путем сокращения административных барьеров и сроков оформления разрешительной документации в сфере строительства, техническое перевооружение и модернизация действующих, а также создание новых ресурсосберегающих, экономически эффективных и экологически безопасных производств строительных материалов, изделий и конструкций в Чувашской Республике, переход на новый уровень энергоэффективности производства и снижение негативного влияния на окружающую среду, привлечение инвестиций в строительную индустрию, выпуск новых типов (инновационных и композитных) строительных материалов, снижение материалоемкости и трудовых затрат в производстве строительных материалов, рост производительности труда за счет автоматизации процессов, внедрения передовых технологий, улучшения условий труда и материального стимулирования работников являются основным стратегическим приоритетом государственной политики в области развития строительного комплекса и архитектуры Чувашской Республики.
Все муниципальные образования Чувашской Республики обеспечены документами территориального планирования, градостроительного зонирования, нормативами градостроительного проектирования, соответствующими законодательству Российской Федерации.

В 2019 году выполнены работы по координатному описанию границы Чувашской Республики с Республиками Татарстан и Марий Эл. В настоящее время ведется согласование подготовленных материалов с указанными республиками.
В 2019 году выполнены работы по разработке государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности в Чувашской Республике и в настоящее время Минстроем Чувашии совместно с органами местного самоуправления ведется работа по ее наполнению градостроительной документацией.

В 2019 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями по производству прочих неметаллических минеральных продуктов составил 8527,8 млн. рублей, или 113,5 % к 2018 г., индекс производства прочих неметаллических минеральных продуктов – 99,1 % к 2018 г.  
В 2019 году продолжились модернизация, реконструкция действующих производств: ООО «ЖБК №9» введены в эксплуатацию универсальные линии изготовления железобетонных изделий и конструкций,  завод «Кетра» АО «СЗ «ТУС» запущена линия по подготовке и переработке трепела, ЗАО  ССК «Чебоксарский» изготовлен формовочный цех, цех керамзитобетонных изделий, стенд с изометрическим чехлом,  АО «ИСКО-Ч»  проведена автоматизация технологических процессов на растворо-бетонном узле.
II. Результаты реализации основных мероприятий подпрограмм.
Всего в подпрограммах  предусмотрено 17 целевых индикаторов и показателей, из них по предварительным данным  выполнены - 14, не выполнены – 4, в т.ч.:
-  доля услуг по выдаче разрешения на строительство, предоставленных в электронном виде, в общем количестве предоставленных таких услуг; 
- увеличение объема выпуска продукции промышленности строительных материалов и индустриального домостроения;
- объем отгруженной прочей неметаллической минеральной продукции;

- среднемесячная начисленная заработная плата в строительстве.
Подпрограмма «Градостроительная деятельность в Чувашской Республике»  
 В рамках Основного мероприятия «Устойчивое развитие территорий Чувашской Республики, в том числе городских округов, сельских и городских поселений, посредством территориального планирования, градостроительного зонирования, планировки территории, архитектурно-строительного проектирования» актуализированы  генеральные планы Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района (утв. решением Собрания депутатов от 08.11.2019 года № 54-05), Вурман-Сюктерского сельского поселения Чебоксарского района (на согласовании), Айбечского сельского поселения Ибресинского  района (утв. решением Собрания депутатов от 30.12.2019 № 77), Атнарского сельского поселения Красночетайского района, Кирского и Чуварлейского поселений Алатырского района (на согласовании). В целях жилищного строительства органами местного самоуправления рассмотрены и утверждены  9 проектов  документации по планировке территорий. 
В рамках совершенствования Чебоксарской агломерации, муниципальными образованиями, входящих в указанную агломерацию, внесены изменения в 8 генеральных планов поселений. На территории агломерации утверждено 16 проектов  документации по планировке территории  в отношении  линейных объектов  республиканского значения.
В рамках контроля за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности  Минстроем Чувашии  подготовлены методические  материалы  по соблюдению норм градостроительного законодательства, которые размещены на официальном сайте министерства. Проведено 10 мероприятий, направленных на повышение качества архитектурной деятельности на территории Чувашской Республики. 
 В рамках основного мероприятия «Координатное описание границы Чувашской Республики и внесение в Единый государственный реестр недвижимости сведений о границе Чувашской Республики»  выполнены работы по координатному описанию границы Чувашской Республики с Республиками Татарстан и Марий Эл. В настоящее время ведется согласование подготовленных материалов с указанными республиками.
Подпрограмма "Снятие административных барьеров в строительстве" 
В рамках основного мероприятия «Оптимизация предоставления государственных и муниципальных услуг в области градостроительной деятельности и создание условий для улучшения инвестиционного климата» в 2019 году Минстроем Чувашии   проведены 29 плановых и 1 внеплановая проверки  соблюдения органами местного самоуправления муниципальных образований Чувашской Республики законодательства о градостроительной деятельности. Показатель по плану проверок выполнен.
По итогам  2019 года  фактический предельный срок прохождения всех процедур, необходимых для получения разрешения на строительство многоквартирного жилого дома составил 52 дня, при этом проводилось 8 процедур. В республике государственная экспертиза проектной документации и инженерных изысканий проводится в режиме «одного окна» через автономное учреждение Чувашской Республики «Центр экспертизы и ценообразования в строительстве Чувашской Республики» Минстроя Чувашии. Фактический средний срок проведения государственной экспертизы проектной документации объектов капитального строительства и результатов инженерных изысканий для жилых объектов в 2019 году составил  20 дней, целевой показатель выполнен.
В Чувашской Республике с 1 февраля 2018 г. застройщики имеют возможность получения услуг в сфере строительства (по получению градостроительного плана земельного участка, разрешения на строительство и ввод объектов в эксплуатацию) в электронной форме  через Единый портал государственных и муниципальных услуг. Для удобства подачи заявок на предоставление услуг на официальном сайте Минстроя Чувашии, органов местного самоуправления созданы баннеры «Услуги в сфере строительства в электронном виде» со ссылкой на ЕПГУ.  О созданной возможности получения услуг в электронном виде застройщики проинформированы. В 2019 г.  доля услуг по выдаче разрешения на строительство, предоставленных в электронном виде составил  1 % (при целевом значении - 30 %). Показатель не выполнен по причине отсутствия обращений  в электронном виде.  
 В рамках основного мероприятия «Разработка и внедрение государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности в Чувашской Республике» в 2019 году выполнены работы по созданию государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности в Чувашской Республике. В настоящее время Минстроем Чувашии совместно с органами местного самоуправления ведется работа по ее наполнению градостроительной документацией. Целевой показатель «создание  государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности в Чувашской Республике» выполнен. 

Подпрограмма «Кадровое обеспечение задач строительства»

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Кадровое обеспечение задач строительства» изучены ситуации на республиканском отраслевом рынке труда, которое показало, что наиболее востребованы специалисты, имеющие рабочие профессии. Повышенным спросом у работодателей пользуются бетонщики, арматурщики, монтажники, каменщики, маляры, штукатуры, электромонтажники, электрогазосварщики и др. 

На строительном факультете федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Чувашский государственный университет имени И.Н.Ульянова" (далее - ФГБОУ ВО "Чувашский государственный университет имени И.Н.Ульянова") действует Центр повышения квалификации специалистов строительной отрасли, в котором проходят подготовку руководители и инженерно-технические работники строительных и проектных организаций в Чувашской Республике и других регионах России. Также действует Центр тестирования специалистов строительной отрасли, где  проводится  тестирование специалистов Чувашской Республики и соседних регионов по всем видам работ, предусмотренных Министерством регионального развития РФ для строительной отрасли. 

Организации строительного комплекса испытывают дефицит кадров, причем он ощущается не только в специалистах рабочих профессий, но и в отношении инженерно-технических работников. Согласно данным представленным Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики потребность в кадрах на 1 февраля 2020 года  составляет 1278 человек. 
Всего 3 показателя, все показатели выполнены. 
Подпрограмма "Развитие промышленности строительных материалов и индустриального домостроения в Чувашской Республике"

В 2019 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями по производству прочих неметаллических минеральных продуктов составил 8527,8 млн. рублей, или 113,5 % к 2018 г., индекс производства прочих неметаллических минеральных продуктов – 99,1 % к 2018 г.  
В 2019 году продолжились модернизация, реконструкция действующих производств: ООО «ЖБК №9» введены в эксплуатацию универсальные линии изготовления железобетонных изделий и конструкций,  завод «Кетра» АО «СЗ «ТУС» запущена линия по подготовке и переработке трепела, ЗАО  ССК «Чебоксарский» изготовлен формовочный цех, цех керамзитобетонных изделий, стенд с изометрическим чехлом,  АО «ИСКО-Ч»  проведена автоматизация технологических процессов на растворо-бетонном узле.
Всего по подпрограмме 5 показателей. Не выполнено 3 показателя  «Среднемесячная начисленная заработная плата в строительстве»,  «Увеличение объема выпуска продукции промышленности строительных материалов и индустриального домостроения», «Объем отгруженной прочей неметаллической минеральной продукции», это связано с тем, что в 2019 году в строительной отрасли наблюдалось снижение объемов выпуска продукции предприятиями по производству строительных материалов.
III. Результаты использования бюджетных ассигнований федерального бюджета, республиканского бюджета Чувашской Республики и иных средств на реализацию мероприятий Государственной программы

Государственная программа Чувашской Республики «Развитие строительного комплекса и архитектуры»  
 Расходы  в 2019 году  на финансирование Государственной программы Чувашской Республики «Развитие строительного комплекса и архитектуры»  составили   288 328,2 тыс. рублей (108,5 % от предусмотренного программой объема финансирования), в том числе за счет средств  республиканского бюджета Чувашской Республики – 32188,2 тыс. рублей (93,0 %) и внебюджетных источников – 256 140 тыс. рублей (109,4 %).
Подпрограмма «Градостроительная деятельность в Чувашской Республике»  

Расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Градостроительная деятельность в Чувашской Республике» в 2019 году за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики составили 1488,2 тыс. рублей (38,5 % от предусмотренного программой объема финансирования).
Подпрограмма "Снятие административных барьеров в строительстве"
Расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Снятие административных барьеров в строительстве» в 2019 году за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики составили 30700,0 тыс. рублей.
        Подпрограмма «Кадровое обеспечение задач строительства»

Расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Кадровое обеспечение задач строительства» в 2019 году за счет средств внебюджетных источников  составило 25,0  тыс. рублей.
Подпрограмма "Развитие промышленности строительных материалов и индустриального домостроения в Чувашской Республике"

Расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие промышленности строительных материалов и индустриального домостроения в Чувашской Республике» в 2019 году за счет средств внебюджетных источников  составило 231140,0  тыс. рублей.

IV. Информация о внесенных изменениях в Государственную программу

В течение 2019 года в Государственную программу изменения вносились  постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики  от 27 марта 2019 г. № 83 «О внесении  изменений в государственную программу Чувашской Республики «Развитие строительного комплекса и архитектуры».
