Добрый день, Уважаемый Олег Алексеевич!

Участники совещания!
	
В 2020 году в рамках  Указа Главы Чувашской Республики от 27 ноября 2019 г. № 139 «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики» (далее – Указ)  предусмотрены средства в размере 1311,7 млн. рублей на  реализацию комплекса мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров.
В целях организации реализации Указа и методологической помощи муниципальным образованиям Минстроем Чувашии совместно  с руководителем Агентства территориального развития Чувашской Республики разработаны методические материалы «Как благоустроить дворовую территорию», которые включают в себя описание последовательных шагов по реализации проектов благоустройства дворовых территорий в рамках Указа, пошаговую методику по обустройству дворовых территорий в населенных пунктах, примеры типовых решений спортивных и детских площадок, предельные сметы на некоторые виды работ, нормы и сроки реализации проектов. Также в помощь муниципалитетам Минстроем Чувашии были подготовлены 35 типовых проектов игровых и спортивных площадок со сметной стоимостью их строительства.
Муниципальными образованиями разработано и согласовано с главным архитектором республики 340 проектов, которые получили положительное заключение экспертизы. 
В настоящее время органами местного самоуправления проведены аукционы по отбору подрядных организаций для выполнения работ по благоустройству территорий. На все 340 объектов  заключены контракты, работы ведутся на всех объектах. 
На сегодняшний день работы по благоустройству завершены на 103 объектах  из 340, (или 30%) (Аликовский район - 1 объект, Батыревский район – 6 объектов, Вурнарский район - 15 объектов, Ибресинский район – 2 объекта, Канашский район - 2 объекта, Красноармейский район – 11 объектов, Комсомольский район – 1 объект, Моргаушский район – 1 объект, Порецкий район – 1 объект, Урмарский – 7 объектов, Чебоксарский район – 12 объектов, Шемурский район -3 объекта, Яльчикский район – 5 объектов, г. Алатырь – 8 объектов, г. Канаш – 1 объект, г. Новочебоксарск – 4 объекта, г. Шумерля – 1 объект, г. Чебоксары – 22 объекта). 
Высокое выполнение работ по благоустройству в Вурнарском районе - 97,1 %, Канашском районе - 93,3 %, в Красноармейском районе – 88 %.
Слабо ведутся работы в Цивильском районе – 48,3 %, в Яльчикском районе – 47,7 %, Красночетайском районе – 4,3 %). 
При этом средний процент выполнения работ по Чувашской Республике составляет 64,7 %. 
По состоянию на 09 сентября т.г. освоено 153,3 млн. рублей из 1311,7 млн. рублей, что составляет 11,7 % от общего объема предоставляемой субсидии.
Низкое освоение бюджетных средств наблюдается в Вурнарском районе -0 %, хотя объем выполненных работ составляет – 97%, Красночетайский район -0 %, Порецкий район – 1%, Урмарский район- 3,9%, Цивильский район – 0%,  в городах  Канаш, Новочебоксарск, Чебоксары  освоение средств –ниже 10%. 
В 2020 году Чувашской Республике на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий и общественных пространств в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», предусмотрено 366,0 млн. рублей, в том числе средства: федерального бюджета в размере 362,3 млн. рублей, республиканского бюджета – 2,6 млн. рублей, местных бюджетов – 1,1 млн. рублей. На данные средства планируется благоустроить 5 дворовых территорий и 35 общественных пространств.  Участниками данного проекта   в  2020 году являются все муниципальные образования, за исключением Шумерлинского района, так как на территории района не имеется населенного пункта свыше 1000 человек.
В настоящее время органами местного самоуправления проведены аукционы по отбору подрядных организаций для выполнения работ по благоустройству территорий. На все объекты  заключены контракты, работы ведутся на всех объектах. 
На сегодняшний день на 3 дворовых территориях (Красноармейский район - 2 дворовые территории) и (Порецкий район - 1 дворовая территория)  из 5 работы завершены,  на 9 общественных пространствах (Аликовский район – 1 территория, Батыревский район – 1 территория,  Канашский район – 2 территории, Мариинско-Посадский- 1 территория Урмарский район – 2 территории, Янтиковский район- 1 территория,       г. Алатырь – 1 территория) из 35 также работы завершены. 
Полностью завершены работы по благоустройству объектов 2020 года в Аликовском районе (1 общественная территория), в Канашском районе (2 общественные территории), в Мариинско-Посадком районе (1 общественная территория), в Янтиковском районе (1 общественная территория). На  98 %  завершены работы на объекте в Яльчикском районе (1 общественная территория), на  95 %  завершены работы на объектах в Батыревском районе (2 общественные территории),на 90 %  завершены работы на объекте в Вурнарском районе (1 общественная территория), на 90 %  завершены работы на объекте в Комсомольском районе районе (1 общественная территория). 
Слабо ведутся работы в Шемуршинском районе (15 % выполненных работ) и в г. Шумерля (10 % выполненных работ). 
В целом по республике работы по благоустройству выполнены     на 72 %.
По состоянию на 09 сентября т.г. освоено 47,6 млн. рублей, из них: средств федерального бюджета – 47,3 млн. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 0,3 млн. рублей, что составляет 13,1 % от общего объема предоставляемой субсидии. 
Низкое освоение бюджетных средств наблюдается в Вурнарском районе -0 %, Мариинско-Посадском районе -0 %, Моргаушском районе – 0%, Цивильский район – 0%,  Чебоксарский район – 0%, Шемуршинском районе– 0%, в городе  Новочебоксарск– 0%. 

Доклад окончен, спасибо за внимание!
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