


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
«О внесении изменений в некоторые постановления 
Кабинета Министров Чувашской Республики»

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики» (далее – проект постановления) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в целях реализации положений постановления Правительства Российской Федерации  от 7 декабря 2019 г. № 1615 «О внесении изменений в общие требования к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок предоставления грантов в форме субсидий, в том числе предоставляемых на конкурсной основе».
[bookmark: _GoBack]Кроме  того, в связи с необходимостью своевременного проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, являющимися объектами культурного наследия, проектом постановления предлагается установить предельную стоимость капитального ремонта фасада с элементами исторически-художественного декора, внешний облик которого является неотъемлемой частью предмета охраны  объекта культурного наследия. 
Принятие  проекта постановления не потребует выделения дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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