


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
«О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы» 

Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики                       «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы» (далее – проект постановления) разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.
Проектом постановления вносятся изменения в государственную программу Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы, в том числе в связи с уточнением объем финансирования мероприятий в республиканском бюджете Чувашской Республики.
[bookmark: _GoBack]Предлагается утвердить порядок предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов Чувашской Республики  на реализацию мероприятий по благоустройству тротуаров улиц населенных пунктов, с численностью населения свыше 1 тыс. человек. На реализацию указанных мероприятий предлагается направить из республиканского бюджета Чувашской Республики 624 200,0 тыс. рублей.
В целях своевременного поощрения победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды при реализации проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях проектом постановления предлагается утвердить соответствующие правила предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов.
Принятие  проекта постановления не потребует выделения дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.




Министр  строительства, архитектуры и 
жилищно-коммунального хозяйства 
Чувашской Республики           				                         А.А. Грищенко
