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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«О признании утратившими силу некоторых решений 

Кабинета Министров Чувашской Республики» 

Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.
В связи с признанием в соответствии с Законом Чувашской Республики от 23 декабря 2019 г. № 92 «О признании утратившим силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Чувашской Республики» утратившим силу Закона Чувашской Республики от 5 июня 2013 г.  № 26 «О реализации на территории Чувашской Республики отдельных положений Федерального закона «О содействии развитию жилищного строительства» предлагается признать утратившими  силу постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от Республики от 10 июля 2013 г. № 260 «О мерах по выполнению Закона Чувашской Республики «О реализации на территории Чувашской Республики отдельных положений Федерального закона «О содействии развитию жилищного строительства» и решения о внесении в него изменений.

Настоящий проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия, так как не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Принятие настоящего постановления не потребует внесения изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики и выделения средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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