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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
«О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы»
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2024 годы» (далее – проект постановления) разработан во исполнение требований Правил предоставления средств государственной поддержки из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации для поощрения муниципальных образований – победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 7 марта 2018 г. № 237 (далее – правила).
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 21 марта 2020 г.       № 694-р утверждено распределение иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых в 2020 г. из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение расходов по реализации проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в рамках проведения Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. В соответствии с указанным распоряжением республиканскому бюджету Чувашской Республики в 2020 году будут выделены средства в размере      114,5 млн. руб.
Пунктом 34 правил установлены условия заключения соглашения между Минстроем России и высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации о предоставлении такого межбюджетного трансферта, в соответствии с которыми субъект Российской Федерации обязан в том числе включить мероприятия по реализации проектов-победителей конкурса в государственную программу субъекта Российской Федерации по реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
Принятие проекта постановления не потребует выделения средств из рес​пуб​ликанского бюджета Чувашской Республики.
В соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г.      № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», проектом постановления не устанавливаются новые или не изменяются ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливается, не изменяется или не отменяется ранее установленная ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. В связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта постановления не требуется.
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