

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
«О внесении изменений в Республиканскую программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики, на 2014–2043 годы»


Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики во исполнение Жилищного кодекса Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Проектом постановления предлагается внести изменения в Порядок разработки и утверждения краткосрочных республиканского и муниципальных планов реализации Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики, на 2014 - 2043 годы (далее – Порядок), в части переноса сроков утверждения муниципальных и республиканского планов реализации Республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чувашской Республики, на 2014 - 2043 годы (далее – Программа).
Кроме того, в Порядок включены дополнительные пункты, в которых установлены сроки и механизм представления  органами местного самоуправления  сведений  в адрес некоммерческой организации  «Республиканский фонд капитального ремонта многоквартирных домов», а также основания  для актуализации муниципальных и республиканского планов  реализации Программы.
Принятие настоящего проекта постановления не потребует отмены или признания утратившими силу ранее принятых постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики.
Выделение финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики для реализации настоящего проекта не потребуется.
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