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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

«О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»

Настоящий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики разработан Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в целях приведения нормативных правовых актов Чувашской Республики  в соответствие с законодательством Чувашской Республики в связи с изданием Указа Главы Чувашской Республики от 6 февраля 2020 г. № 20 «О структуре органов исполнительной власти Чувашской Республики».

Необходимые изменения предлагается внести в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики. 
Проект постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем проведение оценки регулирующего воздействия проекта постановления в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532, не требуется.

Принятие настоящего проекта постановления не потребует расходов республиканского бюджета Чувашской Республики и внесения изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики.
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