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Справка 
развития субъектов малого и среднего предпринимательства 
за январь – октябрь 2019 года

В соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике на 1 ноября 2019 года фактически осуществляли деятельность 45,4 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП), что составляет 98,2 процентов к аналогичному показателю по состоянию на 1 ноября 2018 года (46,1 тыс. субъектов МСП) и 98,4 процентов к показателю на 1 января 2019 года (46,1 тыс. единиц) (факт за январь-март 2019 года составил 46,6 тыс. субъектов МСП, за январь-июнь 2019 года – 46,6 тыс. субъектов МСП, за январь-сентябрь 2019 года – 45,0 тыс. субъектов МСП, оценка за январь-октябрь 2019 года – 45,4 тыс. субъектов МСП, оценка 2019 – 45,6 тыс. субъектов МСП). 
Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей, на 1 ноября 2019 года составила 153,9 тыс. человек, что составляет 97,0 процентов к аналогичному показателю по состоянию на 1 ноября 2018 года (158,6 тыс. человек), и 97,4 процентов к показателю на 1 января 2019 года (158,0 тыс. единиц) (факт за январь-март 2019 года – 158,0 тыс. человек, за январь – июнь 2019 года – 157,4 тыс. человек, за январь-октябрь 2019 года – 153,9 тыс. человек, оценка за 2019 год – 159,0 тыс. человек).
[bookmark: _GoBack]Оборот субъектов МСП в 2019 году по оценке составит 340,7 млрд. рублей и увеличится по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 6,0 процентов (за 2018 год оборот субъектов МСП оценочно составит 321,4 млн. рублей. 
Объем налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджеты всех уровней расчетно за январь-октябрь т.г. составил 16,0 млрд. рублей. Объем налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджеты всех уровней в 2019 году оценочно составит 19,2 млрд. рублей, что на 20,0 процентов больше уровня 2018 года (16,0 млрд. рублей).
В 2019 году на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике всего выделено 604,4 млн. рублей, в том числе: из республиканского бюджета Чувашской Республики – 11,4 млн. рублей, из федерального бюджета – 593,0 млн. рублей. По состоянию на 1 ноября 2019 года освоение средств составило 297,8 млн. рублей, в том числе по средствам  республиканского бюджета Чувашской Республики – 8,1 млн. рублей (или 71,1%), по средствам федерального бюджета – 289,7 млн. рублей (или 48,9%). Невысокий процент освоения по федеральным средствам связан с выделением дополнительных средств из федерального бюджета в сумме 303,3 млн. рублей в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2019 года № 2250-р на финансовую поддержку МСП – микрозаймы и поручительства.
С 2019 по 2024 годы в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в Чувашской Республике Минэкономразвития Чувашии реализуется 4 региональных проекта. 
Региональный проект Чувашской Республики «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»
В 2019 году выделено 186,6 млн. рублей, в том числе: из республиканского бюджета Чувашской Республики – 7,3 млн. рублей, из федерального бюджета – 179,3 млн. рублей. 
По состоянию на 13 ноября 2019 г. средства освоены в сумме 186,3 млн. рублей (или 99,8%), в том числе из республиканского бюджета Чувашской Республики – 7,0 млн. рублей (или 95,9%), из федерального бюджета – 179,3 млн. рублей (100%).
Целевые показатели проекта.
1) «Количество субъектов МСП и самозанятых граждан, получивших поддержку в рамках федерального проекта, нарастающим итогом» при плане на 2019 год - 3496 ед. (факт – 3416 ед. или 97,7%);
2)  «Количество субъектов МСП, выведенных на экспорт при поддержке АНО «ЦЭП» при плане на 2019 год – 29 ед. (факт 20 ед. или 69,0%).
Результаты проекта.
1. Доля субъектов МСП, охваченных услугами Центра «Мой бизнес», по состоянию на 1 октября 2019 г. - 4,5% при плане на 2019 г. - 3,0%.
2. В Чувашской Республике количество субъектов МСП в моногородах, получивших поддержку (микрозаймы АНО «АПМБ), по состоянию на 
1 октября 2019 г составило 35 единиц при плане на 2019 г. - 32 (или 109,4%).
В рамках регионального проекта ведется работа по созданию Центра «Мой бизнес», который объединит все объекты инфраструктуры поддержки субъектов МСП на базе АУ Чувашской Республики «РБИ» Минэкономразвития Чувашии, то есть будет создана единая точка входа для предпринимателей для получения всех видов государственной поддержки и государственных услуг, начиная от консультирования, разработки бизнес-плана, получения мер финансовой поддержки и до вывода их на экспорт (на эти цели  из федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики выделено 64,5 млн. рублей).
В настоящее время ведутся ремонтные  работы и монтаж электрических сетей. Завершение работ и открытие Центра «Мой бизнес» планируется 20 декабря 2019 г.
Региональный проект Чувашской Республики «Расширение доступа субъектов МСП к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию» 
В 2019 г. выделено 409,3 млн. рублей, в том числе: из республиканского бюджета Чувашской Республики – 4,1 млн. рублей, из федерального бюджета – 405,2 млн. рублей.
По состоянию на 13 ноября 2019 г. средства освоены в сумме 
103,0 млн. рублей (или на 25,2 %), в том числе из республиканского бюджета Чувашской Республики – 1,0 млн. рублей (24,4%), из федерального бюджета – 102,0 млн. рублей (25,2%).
Невысокий процент освоения по федеральным средствам связан с выделением дополнительных средств из федерального бюджета в сумме 303,3 млн. рублей в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2019 г. № 2250-р на финансовую поддержку МСП – микрозаймы и поручительства.
Освоение средств предусмотрено в ноябре т.г.
Целевой показатель проекта.
Основной показатель регионального проекта «Количество выдаваемых микрозаймов МФО субъектам МСП нарастающим итогом» выполняется. 
По состоянию на 1 ноября 2019 г. его значение составило 561 единица при плане на 2019 г. - 589 единиц (или 95,2%).
Результаты проекта.
1. Предоставлены субсидии из федерального бюджета органам государственной власти субъектов Российской Федерации на исполнение расходных обязательств, предусматривающих создание и (или) развитие государственных МФО, а также субсидии государственным МФО на субсидирование ставки вознаграждения по микрозаймам субъектов МСП, Чувашской Республике в размере 392,19 млн. рублей. 
По состоянию на 1 октября  2019 г. данный результат выполнен в сумме 
92,19 млн. рублей (или на 23,5%). Средства предоставлены Агентству.
2. Обеспечен объем финансовой поддержки, оказанной субъектам малого и среднего предпринимательства, при гарантийной поддержке региональными гарантийными организациями на 20 декабря 2019 г. – в сумме 781,1 млн. рублей. 
По состоянию на 1 октября 2019 г. АНО «Гарантийный фонд Чувашской Республики» данный показатель выполнен (объем финансовой поддержки составил 1317,5 млн. рублей).
Проблем в реализации регионального проекта не имеется. 

Региональный проект Чувашской Республики «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности» 
Финансирование проекта.
Выделение средств на реализацию регионального проекта не предусмотрено. 
Целевой показатель проекта.
Выполнение основного показателя проекта «Количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус, с учетом введения налогового режима для самозанятых, нарастающим итогом» предусмотрено с 2020 года.
Результат проекта.
В результате реализации проекта будет снижена административная нагрузка на малые и средние предприятия, расширена имущественная поддержка субъектов МСП, а также созданы благоприятные условия осуществления деятельности для самозанятых граждан. 
Проблемы реализации проекта.
Проблем в реализации регионального проекта не имеется. 
Региональный проект Чувашской Республики «Популяризация предпринимательства» 
В 2019 году выделено 8,52 млн. рублей, в том числе: из республиканского бюджета Чувашской Республики – 0,08 млн. рублей, из федерального бюджета – 8,44 млн. рублей. 
Средства освоены в полном объеме.
В рамках регионального проекта предусмотрено 4 основных показателя:
«количество физических лиц - участников федерального проекта, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, по итогам участия в федеральном проекте, нарастающим итогом»: план – 216 человек, факт – 0;
«количество вновь созданных субъектов МСП участниками проекта, нарастающим итогом» план – 64 единицы, факт – 0;
«количество обученных основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам предпринимательской деятельности, нарастающим итогом» - план 649 человек, факт – 149 человек;
«количество физических лиц - участников федерального проекта, нарастающим итогом»: план- 3546 человек, факт – 567 человек.
Выполнение основных мероприятий регионального проекта началось с октября текущего года после начала проведения обучающих программ для школьников и студентов. До конца года показатели будут выполнены в полном объеме. Основная часть мероприятий регионального проекта будет реализована в ноябре-декабре т.г.
Проблем по реализации регионального проекта не имеется.



