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Справка 
развития субъектов малого и среднего предпринимательства 
за январь – июнь 2020 года

На 10 июля 2020 года фактически осуществляют деятельность 45,5 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства (в соответствии с данными по Чувашской Республике в Едином реестре субъектов МСП), что составляет 97,6% к аналогичному показателю по состоянию на аналогичную дату 2019 года (46,6 тыс. субъектов МСП). Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей в Чувашской Республике, составила 154,4 тыс. человек, что составляет 98,0 процентов к аналогичному показателю за 2019 год (на 10.04.2019 – 157,4  тыс.человек).
Снижение количества зарегистрированных на территории Чувашской Республики субъектов МСП связано с проводимой налоговыми органами работой по исключению из Единого государственного реестра юридических лиц организаций, фактически прекративших свою деятельность. Также до конца 2020 года прогнозируется снижение количества субъектов МСП в связи с негативными последствиями, связанными с осуществлением мер по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной инициативы» в Чувашской Республике реализуются 5 региональных проектов, ответственными за реализацию четырех из которых является Минэкономразвития Чувашии, одного –  Минсельхоз Чувашии.
В 2020 году на реализацию регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» выделено 146,4 млн. рублей, в том числе за счет средств:
федерального бюджета – 122,1 млн. рублей;
республиканского бюджета Чувашской Республики – 24,3 млн. рублей.
Выделенные средства направлены на реализацию 3 мероприятий: 
– 42,7 млн. рублей на обеспечение деятельности Центра координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства;
– 83,0 млн. рублей на развитие центра «Мой бизнес», объединяющего организации инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на одной площадке, в рамках государственной поддержки малого и среднего предпринимательства;
– 20,7 млн. рублей на обеспечение деятельности АУ Чувашской Республики «Республиканский бизнес-инкубатор по поддержке малого и среднего предпринимательства и содействию занятости населения» Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики (далее АУЧР «РБИ» Минэкономразвития Чувашии):
В  2020 году запланировано достижение 3 результатов:
1) «Разработана программа поддержки субъектов МСП в моногородах. Количество получивших поддержку субъектов МСП в моногородах» (предоставление микрозаймов АНО «АПМБ» субъектам МСП, осуществляющих деятельность в моногородах): план 18 единиц, факт на 30.06.2020  – 63 единицы;
2) «Организовано оказание комплекса услуг, сервисов и мер поддержки субъектам МСП в Центрах «Мой бизнес» и т.д. Доля субъектов МСП, охваченных услугами Центра «Мой бизнес»: план – 4 % от общего количества субъектов МСП, факт на 30.06.2020  – 2,3% от общего количества субъектов МСП;
3)  «Увеличен объем инвестиций в основной капитал субъектов МСП, получивших доступ к производственным площадям и помещениям в рамках промышленных парков»: план – 226 млн. рублей, факт на 30.06.2020 –64 млн. рублей.
выполнение 2 показателей:
1) «Количество субъектов МСП и самозанятых граждан, получивших поддержку в рамках федерального проекта, нарастающим итогом»: план – 4953 единиц, факт на 30.06.2020 – 5384 единицы (109%), из них в 1 полугодии 2020 г. – 1040 единиц;
2) «Количество субъектов МСП, выведенных на экспорт при поддержке центров (агентств) координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов МСП, нарастающим итогом»: план – 55 единиц, факт на 30.06.2020 – 46 единиц (84%), из них в 1 полугодии 2020 г. – 16 единиц;
В первом квартале организациями инфраструктуры поддержки бизнеса оказаны услуги 1040 субъектам МСП, в том числе:
1) Центром «Мой бизнес» были предоставлены консультационные услуги 287 субъектам МСП.
Кроме того, в рамках осуществляемых мер по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19) Центром «Мой бизнес» было предоставлено около 1500 консультаций субъектам МСП в рамках «горячей линии». 
2) АУЧР «РБИ» Минэкономразвития Чувашии:
· оказаны услуги по разработке бизнес-планов 46 субъектам МСП;
· проведены консультации для 122 субъектов МСП (всего оказано в 1 полугодии 139 консультационных услуг субъектам МСП);
· в Днях малого предпринимательства, проведенных в гг. Шумерля и Канаш, Канашском районе, приняли участие 131 субъект МСП;
· проведен обучающий бесплатный семинар на тему «Актуальные вопросы формирования и сдачи отчётности. Изменения в налоговом законодательстве Российской Федерации - 2020 г. Налоговый контроль». Приняло участие – 45 субъектов МСП (всего услугой воспользовалось – 118 человек);
· для 30 субъектов МСП оказана услуга по содействию в установлении международного и межрегионального сотрудничества с использованием ресурсов европейских баз данных;
· имущественная поддержка Республиканского бизнес-инкубатора представлена 7 субъектам МСП;
Итого услугами АУ ЧР «РБИ» Минэкономразвития Чувашии в 1 полугодии 2020 года воспользовалось 381 субъект МСП;
3) АНО «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике» (далее – АНО «ЦЭП»):
· организована реверсная бизнес-миссия делегации из Казахстана и Армении (26-27 февраля 2020 г.);
· и 4 международных выставочных мероприятия – в г. Москва и иностранных государствах (Узбекистан, ОАЭ). 
· 17 консультаций с привлечением сторонних профильных экспертов по тематике внешнеэкономической деятельности (по таможенному оформлению, логистике) для 6 субъектов МСП;
· 13 консультаций по подготовке пошаговой инструкции выхода субъектов МСП на внешний рынок; 
· организована виртуальная бизнес-миссия с Киргизией (24 апреля 2020 г.);
· осуществлен поиск партнеров для 15 субъектов МСП;
· оказано содействие в подготовке и переводе на иностранные языки презентационных и других материалов в электронном виде для 10 субъектов МСП;
· оказано содействие в приведении продукции в соответствие с требованиями, необходимыми для экспорта товаров (стандартизация, сертификация, необходимые разрешения) для 2 субъектов МСП;
· оказано содействие в проведении индивидуальных маркетинговых исследований иностранных рынков для 4 субъектов МСП;
· оказано содействие в создании на иностранном языке и (или) модернизации существующего сайта субъекта малого или среднего предпринимательства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на иностранном языке для 3 субъектов МСП;
· проведены образовательные семинары по программе АНО ДПО «Школа экспорта АО «Российский экспортный центр» по следующим темам:
- Основы экспортной деятельности (22 мая 2020 г., с участием 12 субъектов МСП);
- Маркетинг как часть экспортного проекта (15 июня 2020 г., с участием 13 субъектов МСП). 
Итого услугами АНО «ЦЭП» в 1 полугодии 2020 года воспользовалось                   128 субъектов МСП.
4) Центрами инжиниринга и прототипирования оказано субъектам МСП 17 и 14 услуг соответственно.
В 2020 г. на реализацию регионального проекта «Расширение доступа субъектов МСП к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию» выделено 163,9 млн. рублей, в том числе за счет средств:
федерального бюджета – 162,3 млн. рублей;
республиканского бюджета Чувашской Республики – 1,6 млн. рублей.
Выделенные средства направлены на реализацию мероприятий:
«Создание и развитие гарантийного и залогового фондов по формированию обеспечения для привлечения субъектами малого и среднего предпринимательства кредитных ресурсов в рамках государственной поддержки малого и среднего предпринимательства» - 3,6 млн. рублей;
«Содействие развитию новых финансовых инструментов (микрокредитование) в рамках государственной поддержки малого и среднего предпринимательства» - 160,3 млн. рублей.
К концу 2020 г. запланировано:
достижение 1 результата «Обеспечен объем финансовой поддержки, оказанной субъектам малого и среднего предпринимательства, при гарантийной поддержке региональными гарантийными организациями»: план – 2003,1 млн. рублей, факт на 30.06.2020 – 628,3 млн. рублей (31,4%).
В I полугодии АНО «Гарантийный фонд Чувашской Республики» заключено 72 договора поручительства на сумму 259,0 млн. рублей, что позволило привлечь кредитов (займов) на сумму 631,8 млн. рублей. Государственную поддержку в виде предоставления поручительства получили 62 субъекта МСП.
выполнение 1 показателя «Количество выдаваемых микрозаймов МФО субъектам МСП нарастающим итогом»: план – 681 единиц, факт на 30.06.2020 – 647 единиц (95%), из них в 1 полугодии 2020 г. – 58 единиц (выдано 158 микрозаймов, закрыто 100 микрозаймов).
В 1 полугодии АНО «Микрокредитная компания «Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике» были выданы займы 151 субъекту МСП на сумму 299,7 млн. рублей.

За рамками национального проекта в связи с распространением коронавирусной инфекции и востребованностью субъектов МСП в данных видах финансовой поддержки предусматривается докапитализация Агентства и Гарантийного фонда:
[bookmark: _GoBack]в рамках неотложных мер по поддержке субъектов малого 
и среднего предпринимательства в условиях ухудшения ситуации на развитие:
гарантийного фонда – 36,3 млн. рублей;
Агентству – 6,3 млн. рублей;
В условиях распространения коронавирусной инфекции Агентством утверждены правила предоставления экспресс-микрозаймов, предоставления льготного периода и изменения графиков погашения действующих микрозаймов:
увеличена предельная сумма микрозайма с 500 тыс. до 1 млн. рублей без залогового обеспечения, в том числе для заемщиков, ведущих хозяйственную деятельность менее 6 месяцев; 
увеличен срок предоставления микрозаймов по всем без исключения предоставляемым микрозаймам до 36 месяцев.
По новым (льготным) условиям микрозаймы получили 62 субъекта МСП на общую сумму 140,7 млн. рублей.
Гарантийным фондом в условиях пандемии для субъектов МСП (деятельность которых наиболее подвержена негативным последствиям) снижен размер комиссии при предоставлении поручительств до 0,5 % годовых от суммы предоставляемого поручительства. 
Предоставляется возможность установления индивидуального графика оплаты вознаграждения за предоставление поручительства Фонда в течение года с момента подписания договора поручительства в случае, если общий размер вознаграждения составляет от 50 000 рублей (было от 100 000 рублей). 
Гарантийный лимит на заемщика, то есть предельная сумма обязательств фонда по договорам поручительств, которые могут одновременно действовать в отношении одного СМСП, возрос с 10% до 15% гарантийного капитала фонда.

в рамках мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020-2024 годы:
Гарантийному фонду – 454,5 млн. рублей;
Агентству – 555,5 млн. рублей.
Планируется, что 220 субъектов малого и среднего предпринимательства получат микрозаймы. Объем предоставленной поддержки при поручительстве гарантийного фонда составит 681, 8 млн. рублей.

В 2020 г. на реализацию регионального проекта «Популяризация предпринимательства» выделено 8,63 млн. рублей, в том числе за счет средств:
федерального бюджета – 8,55 млн. рублей;
республиканского бюджета Чувашской Республики – 0,08 млн. рублей.
Выделенные средства будут направлены на вовлечение в предпринимательскую деятельность и содействие созданию собственного бизнеса для каждой целевой группы в рамках государственной поддержки малого и среднего предпринимательства.
Мероприятия регпроекта начинаются с сентября т.г и проводятся АУ ЧР «РБИ» Минэкономразвития Чувашии.
К концу 2020 г. запланировано выполнение:
1 результата «В 85 субъектах Российской Федерации реализованы комплексные программы по вовлечению в предпринимательскую деятельность и содействию созданию собственного бизнеса для каждой целевой группы, включая поддержку создания сообществ начинающих предпринимателей и развитие института наставничества»: план – 0,160 тыс. единиц, факт на 31.03.2020 – 0,064 тыс. единиц, из них в 1 квартале 2020 г. – 0;
4 основных показателей:
–«Количество физических лиц – участников федерального проекта, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, по итогам участия в федеральном проекте, нарастающим итогом»: план – 0,865 тыс. человек, факт на 31.03.2020 – 0,223 тыс. человек, из них в 1 квартале 2020 г. – 0;
–«Количество вновь созданных субъектов МСП участниками проекта, нарастающим итогом»: план – 0,016 тыс. единиц, факт на 31.03.2020 – 0,064 тыс. единиц, из них в 1 квартале 2020 г. – 0;
–«Количество обученных основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам предпринимательской деятельности, нарастающим итогом»: план – 1,326 тыс. человек, факт на 31.03.2020 – 0,654 тыс. человека, из них в 1 квартале 2020 г. – 0;
–«Количество физических лиц – участников федерального проекта, нарастающим итогом»: план – 7,304 тыс. человек, факт на 31.03.2020 – 3,552 человека из них в     1 квартале 2020 г. – 0.
Надеемся, что проблемы при реализации проекта, риски по недостижению целевых показателей, результатов, контрольных точек и мероприятий не возникнут.
В 2020 году достижение целевых показателей и финансирование регионального проекта «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности» не предусмотрены.
Результатом проекта в текущем году является снижение административной нагрузки на малые и средние предприятия, расширение имущественной поддержки субъектов МСП, а также создание благоприятных условий осуществления деятельности для самозанятых граждан. 
Мероприятия проекта направлены на повышение информированности субъектов малого и среднего предпринимательства о принятых федеральных законах и подзаконных актах по мерам поддержки, особых режимов осуществления предпринимательской деятельности
Достигнута контрольная точка – соисполнителем проекта Минкультуры Чувашии разработан комплекс мер по развитию внутреннего туризма, направленного на улучшение условий предпринимательской деятельности.
Проблемы реализации проекта, риски по недостижению целевых показателей, результатов, контрольных точек и мероприятий отсутствуют.
