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УВЕДОМЛЕНИЕ.


Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики  уведомляет    об     отказе   в    рассмотрении    заявления об утверждении инвестиционной программы общества с ограниченной ответственностью «Северные электрические сети» в сфере электроэнергетики на 2021-2025 г.г. (далее – Инвестиционная программа) на основании пункта 14  Правил  утверждения инвестиционных программ субъектов электроэнергетики, утвержденных  постановлением  Правительства  Российской Федерации от 01.12.2009 г. № 977 «Об инвестиционных программах субъектов электроэнергетики» (далее – Правила),  в связи с представлением  прилагаемых к заявлению об утверждении инвестиционной программы (далее – заявление) материалов  с нарушением установленных требований к форматам    их   электронных   документов   и    не   по   установленной  форме,  а  также не соответствием требований к периоду реализации инвестиционной программы, указанным в пункте 3 Правил.

Учитывая, что абзацем третьим пункта 3 Правил предусмотрено утверждение инвестиционной программы субъекта электроэнергетики, государственное регулирование цен (тарифов) на продукцию (услуги) которого осуществляется на основе долгосрочных параметров регулирования, на период, начинающийся с года направления заявления и заканчивающийся в последний год долгосрочного периода регулирования, имеющего наиболее поздний срок окончания его действия среди долгосрочных периодов регулирования,  для которых сформирован такой проект инвестиционной программы, в случае если у такого субъекта электроэнергетики отсутствует утвержденная инвестиционная программа, реализация которой предусматривается в период, начинающийся с года, в котором направляется заявление и до года окончания установленного текущего долгосрочного периода регулирования, предлагаем дополнить Инвестиционную программу 2020 годом реализации.
На основании пункта 15 Правил просим представить заявление, проект Инвестиционной программы на 2020-2025 годы, скорректированный  с учетом прилагаемых к данному уведомлению замечаний, а также прилагаемые к ним материалы, не позднее дня   раскрытия информации о проекте инвестиционной программы, но не позднее 10 календарных дней, начиная с 10 апреля 2020 года.

Приложение: Замечания к проекту Инвестиционной программы на 2 л. в 1 экз.

И.о.  министра
  
                


                                              С.Н. Лекарев 

Исп. Можаева И.Г., 56-50-94 (59-23) 

Приложение
Замечания к проекту Инвестиционной программы
1. В соответствии с абзацем четвертым пункта 29 стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 21 января 2004 г. № 24 "Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии", (далее – Стандарты) информация по инвестиционной программе, указанная в абзацах втором - десятом подпункта "м" пункта 19 Стандартов, раскрывается в форме электронных документов в соответствии с формами, правилами заполнения указанных форм и требованиями к их форматам раскрытия, утвержденными Минэнерго России.
Согласно пункту 6 требований к форматам электронных документов, содержащих информацию о финансовом плане, утвержденных приложением 3 к приказу Минэнерго России от 13.04.2017 № 310 (далее – Требования по приказу № 310) субъект электроэнергетики создает архивный файл в формате "ZIP", включающий архивный файл и файл, содержащий квалифицированную электронную подпись, указанные в пункте 6 Требований по приказу № 310, а также файл квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи, принадлежащий владельцу сертификата ключа проверки электронной подписи, с использованием которой подписаны указанные архивные файлы.

Пунктом 7 Требований по приказу № 310 предусмотрено, что субъект электроэнергетики создает архивные файлы в формате "ZIP", каждый из которых включает архивный файл и файл, содержащий квалифицированную электронную подпись, указанные в пункте 6 Требований по приказу № 310, а также файл квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи, принадлежащий владельцу сертификата ключа проверки электронной подписи, с использованием которой подписаны указанные архивные файлы.

Наименования создаваемых в соответствии пунктом 7 Требований по приказу № 310 архивных файлов должны соответствовать наименованию субъекта Российской Федерации, код территории которого в соответствии с ОКТМО указан в имени архивного файла и файла электронной подписи, включаемых в его состав.

При этом, архивные файлы, создаваемые в соответствии с пунктом 7, не должны содержать в себе файлов и папок, кроме указанных в пункте 6 Требований по приказу № 310.

Необходимо отметить, что аналогичные требования к формированию  архивных файлов "ZIP", содержащих информацию об инвестиционной программе и информацию, указанную в абзацах одиннадцатом - шестнадцатом подпункта "м" пункта 19 Стандартов, утвержденных приложением 21  к приказу Минэнерго России от 05.05.2016 № 380 (далее – Требования по приказу № 380), предусмотрены пунктами 6 и 7 Требований по приказу № 380.
В данной связи просим сформировать вышеуказанных архивные файлы "ZIP" в соответствие с Требованиями по приказу № 310 и Требованиями по приказу № 380.

Согласно пункту 6 Требований по приказу № 310 субъект электроэнергетики создает архивный файл в формате "ZIP", включающий файлы электронных документов, содержащих информацию о финансовом плане в отношении одного обособленного структурного подразделения (с разделением по видам деятельности, в том числе регулируемым государством). При этом имя вышеуказанного архивного файла должно иметь вид GMM_I_RR, где:

 G - указание на год, значение которого формируется, исходя из букв латинского алфавита, начиная с буквы "A", которая соответствует 2016 году и далее по порядку (в текущем году - обозначается буквой «E» - 2020 год), в котором субъектом электроэнергетики предоставляется информация о финансовом плане;

MM - месяц, в котором субъектом электроэнергетики предоставляется информация о финансовом плане;

I - тринадцатизначный основной государственный регистрационный номер (ОГРН) субъекта электроэнергетики;

RR - двухзначный код территории субъекта Российской Федерации в соответствии с Общероссийским классификатором территорий муниципальных образований (ОКТМО), на территории которого осуществляется реализация инвестиционных проектов, в отношении которых заполнена информация о финансовом плане, содержащаяся в файле электронного документа.

Просим обозначить имя вышеназванного архивного файла, содержащего информацию о финансовом плане, в соответствии с пунктом 6 Требований по приказу № 310.
2. Формы по раскрытию сетевой организацией информации о проекте инвестиционной программы  просим привести в соответствие с требованиями, указанными в Правилах заполнения  форм раскрытия сетевой организацией информации об инвестиционной программе (о проекте инвестиционной программы и (или) проекте изменений, вносимых в инвестиционную программу) и обосновывающих ее материалах, указанной в абзацах втором - четвертом, шестом, восьмом и десятом подпункта "ж" пункта 11 стандартов раскрытия информации, утвержденных   приложением  № 20  к   приказу Минэнерго России от 05.05.2016 № 380, (далее - Правила заполнения форм):

в случае отсутствия значений каких-либо показателей, предусмотренных формами, согласно пункту 2 Правил заполнения форм в строке и в соответствующем столбце ставится слово "нд", если иное не определено правилами заполнения соответствующих форм. Просим привести формы в соответствие с данным требованием;

в форме 2 «План финансирования капитальных вложений по инвестиционным проектам» в группе столбцов, номер которых начинается с цифры 32, отсутствуют предусмотернные данной формой столбцы с названиями «Предложение по корректировке утвержденного плана». Просим дополнить форму данными столбцами;

в форме  6 «Краткое описание инвестиционной программы. Постановка объектов электросетевого хозяйства под напряжение и (или) включение объектов капитального строительства для проведения пусконаладочных работ»   указаны объекты, не относящиеся к электросетевому хозяйству. Просим скорректировать данную форму;

в формах по раскрытию сетевой организацией информации о проекте инвестиционной программы словосочетания вида «год X»,  «год (X–1)»,   «год (X–2)»,   «год N»,  «год (N–1)», «год (N–2)» необходимо заменить соответствующими годами, отражение которых требуется Правилами заполнения форм;

в формах по раскрытию сетевой организацией информации о проекте инвестиционной программы вместо слов "Факт (Предложение по корректировке утвержденного плана)" указывается слово "Факт", если год, в отношении которого заполняется столбец, будет завершен по состоянию на дату раскрытия сетевой организацией информации о проекте инвестиционной программы и обосновывающих её материалах, либо в противном случае - слова "Предложение по корректировке утвержденного плана".
в формах по раскрытию сетевой организацией информации о проекте инвестиционной программы при формировании групп проектов в столбце 2 необходимо соблюдать их порядок следования и взаимного расположения,   указанный в разделах по заполнению каждой из форм, предусмотренной Правилами заполнения форм. Так, например, согласно пункту 8 Правил заполнения форм в строках столбца 2  формы 1 «Перечни инвестиционных проектов" указываются наименования групп проектов, указываются номера таких групп проектов, приведенных для территориальных сетевых организаций в столбце 1 приложения № 1 к Правилам заполнения форм, а в строках столбца 2  формы 5 «Перечни инвестиционных проектов" указываются наименования инвестиционных проектов и групп проектов, согласно пункту 282 Правил заполнения форм, в соответствии с приложением № 7 к Правилам заполнения форм.
3. В  соответствии с пунктом 19 «ж» Стандартов  при раскрытии информации  об инвестиционной программе необходимо указать  сведения о наличии у сетевой организации предусмотренных законодательством Российской Федерации о приватизации инвестиционных обязательств в отношении объектов электросетевого хозяйства, а также об условиях таких обязательств. В данной связи просим указать данную информацию при  повторном представлении заявления и материалов к нему. 

