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Определен порядок формирования перечня налогоплательщиков, 
предоставивших отсрочку уплаты арендной платы по договорам аренды 
торговых объектов недвижимого имущества
В целях предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам и страховых взносов приказом Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики от 23 июля 2020 г.        № 185 (зарегистрирован в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции 24 июля 2020 г., регистрационный  № 6153) утвержден порядок формирования перечня налогоплательщиков, предоставивших отсрочку уплаты арендной платы по договорам аренды торговых объектов недвижимого имущества, расположенных на территории Чувашской Республики (далее - Перечень).
Заявители вправе обратиться в Минэкономразвития Чувашии с заявлением в случае, если они предоставили отсрочку уплаты арендной платы по договорам аренды торговых объектов недвижимого имущества в соответствии с требованиями и соответствуют критериям, предусмотренным пунктом 13¹ Правил предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам и страховых взносов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 2 апреля      2020 г. № 409 «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики»:
В указанный перечень подлежат включению налогоплательщики, которые одновременно соответствуют следующим критериям:

код основного вида деятельности налогоплательщика в соответствии со сведениями, содержащимися в Едином государственном реестре юридических лиц, Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей по состоянию на 1 марта 2020 г., соответствует коду 68.2 "Аренда и управление собственным и арендованным недвижимым имуществом";

налогоплательщику принадлежит на праве собственности торговый объект недвижимого имущества. Под торговыми объектами недвижимого имущества понимаются объекты недвижимого имущества, которые одновременно удовлетворяют следующим критериям:

объект недвижимого имущества (здание или помещение в нем) расположен на земельном участке, вид разрешенного использования которого предусматривает размещение торговых объектов, объектов общественного питания и (или) бытового обслуживания, либо его наименование в соответствии со сведениями, содержащимися в Едином государственном реестре недвижимости, предусматривает размещение торговых объектов, объектов общественного питания и (или) бытового обслуживания;

в случае если объект недвижимого имущества расположен на территории субъекта Российской Федерации, в котором установлены особенности определения налоговой базы исходя из кадастровой стоимости имущества, указанного в пункте 1 статьи 378.2 Кодекса, объект недвижимого имущества должен быть включен в перечень объектов, в отношении которых налоговая база определяется как их кадастровая стоимость, определенный на 2020 год уполномоченным органом исполнительной власти соответствующего субъекта Российской Федерации в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Кодекса.

Документы, необходимые для включения в Перечень:

1. заявление (по прилагаемой форме);

2. копия договора аренды торгового объекта недвижимого имущества, заключенного с организацией или индивидуальным предпринимателем, осуществляющим деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) (далее – договор аренды);

3. копия дополнительного соглашения к договору аренды, предусматривающего отсрочку (рассрочку) уплаты арендной платы в соответствии с требованиями;

4. доверенность или иной документ, подтверждающий полномочия лица на обращение от имени заявителя в случае, если с заявлением обращается представитель заявителя.

Документы, предусмотренные пунктами 2 и 3, должны быть заверены заявителем или представителем заявителя по доверенности.

Для включения в Перечень заявитель вправе по собственной инициативе представить в уполномоченный орган выписку из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на торговый объект недвижимого имущества, являющийся предметом договора аренды (в случае если указанные в пункте 6 настоящего Порядка документы не представлены заявителем, такие документы запрашиваются Минэкономразвития Чувашии в порядке межведомственного информационного взаимодействия в течение 2 рабочих дней, следующих за днем подачи заявления).

Документы представляются заявителем в Минэкономразвития Чувашии в форме электронного документа по адресу электронной почты: mineconom@cap.ru и в письменной форме по почтовому адресу: 428004, Чебоксары, Президентский бульвар, д.10.
Телефон для справок: (8352) 56-52-41 (отдел учета и регистрации права собственности на объекты недвижимого имущества Минэкономразвития Чувашии).
