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ЗНАКИ  ПОЖАРНОЙ   БЕЗОПАСНОСТИ
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Огнетушитель
Кнопка
включения
систем
пожарной
автоматики
Сигнально-
звуковое
устройство
Внимание, опасность!
Пожарный кран
DC7
Пожароопасно. Легковоспламе​няющиеся вещества
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Пожарный гидрант
Телефон для исполь​зования при пожаре
Взрывоопасно. Взрывоопасная среда.
ДЛЯ ОБОЗНАЧЕНИЯ ПУТЕЙ ЭВАКУАЦИИ  И ЭВАКУАЦИОННЫХ ВЫХОДОВ
по наклонной плоскости вверх
по наклонной плоскости вниз
Дверь
эвакуационного
выхода
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ВЫХОД
Эвакуационный (запасный) выход
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Направления
к эвакуационному
выходу:
по лестнице вверх
по лестнице вниз
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ДЛЯ ОБОЗНАЧЕНИЯ   ПОЖАРООПАСНЫХ ВЕЩЕСТВ, ЗОН, А ТАКЖЕ МЕСТ ДЛЯ КУРЕНИЯ
Направление эвакуации
Запрещается тушить водой
Запрещается загромождать проходы и складировать
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Запрещается курить
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Пожарная лестница
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ПАМЯТКА
О СОБЛЮДЕНИИ МЕР
ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
В ЖИЛЬЕ
Запрещается пользоваться открытым огнем и курит
Место курения
Пожарный
сухотрубный
стояк
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Разбей стекло
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Алатырь
.
.ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ЗАГОРЕЛАСЬ
ВАША КВАРТИРА?
1. Сообщить по телефону «01» точный адрес объекта возгорания и свою фамилию;
2. Взяв документы и деньги, обесточить квартиру, отклю​чить  газ,   немедленно  покинуть  помещение,  используя аварийный выход и лестничные проемы;
3. При невозможности их использования, закрыть плотно  все двери, через ближайший балкон (привлекая внимание спасателей) эвакуироваться по пожарной лестнице, либо, если  позволяет этажность и  обстановка,  использовать подручные средства (верёвки, ремни, простыни и т. д.).
ЕСЛИ ЗАГОРЕЛСЯ ТЕЛЕВИЗОР, его надо сразу отключить от сети, а затем тушить водой через верхние вентиляционные отверстия задней стенки (стоять сбоку) или набросив плотное одеяло, чтобы огонь не переметнул​ся, например, на шторы, и только после этого бежать за водой или домашним огнетушителем. Если кинескоп взор​вется, то опасен ядовитый дым, поэтому в этом помещении не дышите сами, предупредите других и защитите детей.
Специалисты ВНИИ судебных экспертиз самыми опас​ными назвали советские телевизоры выпуска 1975-1980 годов. Но даже если у вас аппарат другой модели, он дол​жен стоять не ближе 70-100 см от штор или занавесок, опасно ставить на него горючие предметы и накрывать салфетками. Нельзя держать телевизор в стенке или под книжной полкой, так как он перегревается (а потом и тушить труднее). К розетке должен быть свободный доступ.
Если пожар начался в квартире и у вас нет
огнетушителя, подручными средствами могут быть: плотная ткань (лучше мокрая) и вода. Загоревшиеся шторы нужно сорвать и затоптать или бросить в ванну, заливая водой. Также можно тушить одеяла, подушки. Не открывай​те окна, так как огонь с приходом кислорода вспыхнет силь​нее. Из-за этого же надо очень осторожно открывать комна​ту, где горит, пламя может полыхнуть вам навстречу. Чтобы избежать удара током, отключите электричество, когда приходится тушить электропроводку. Погасив пожар в квартире, обязательно убедитесь, что ничто не тлеет.
Статистика показывает, что на пожаре люди гибнут, в основном, не от пламени, а от дыма. Порой хватает нескольких глотков, чтобы потерять сознание и отравиться продуктами горения различной синтетики (выделяется даже фосген). Поэтому при тушении огня всеми способами защищайтесь от дыма, а если это невозможно - уходите из квартиры, закрывая дверь и в горящую комнату, и в квартиру (пламя не только уменьшится без кислорода, но может вовсе погаснуть).
Уходить из квартиры можно, только зная, что там никого не осталось. Особенно надо следить за детьми: от дыма они прячутся в шкафах, под столами, кроватями, в туалетах и ванных и чаще всего не откликаются. Двигаясь по задым​ленной квартире, можно заблудиться и у себя дома - помни​те об этой опасности. Дышите через мокрую тряпку. Если есть возможность - защитите легкие противогазом или респиратором. Однако следует учесть, что количество кислорода в помещении быстро снижается и даже в проти​вогазе можно потерять сознание.
По задымленным коридорам пробирайтесь на четве​реньках или ползком - внизу меньше дыма. Закрывайте за собой двери. Отправляясь на поиски людей, обвяжитесь веревкой: кто-то должен вас страховать.
Разумеется, сразу надо вызвать пожарных, четко отвечая на вопросы телефонистки службы «01». Точно назвать адрес, где горит, свой телефон, фамилию и этаж. Если есть возможность, машины надо встретить. Это тоже сбережет лишние минуты.
Возможен и ТИХИЙ ПОЖАР. Против него главное средство - внимание. Одна из самых частых причин гибели -пьяный сон с сигаретой в руке. Истлеет обычно полподушки или угол одеяла, а человек погиб... Глава семьи, покурив на ночь на кухне, бросает окурок в пластмассовое мусорное ведро, оно тлеет, и через час вся семья умирает во сне...
Если вы почувствовали запах дыма, не надейтесь, что это вам показалось - проверьте, не горит ли проводка или элек​троприбор. А если дымом тянет из подъезда, немедленно принимайте меры.
ЕСЛИ ДЫМ В подъезде, постарайтесь выяснить, что происходит. Однако делать это надо осторожно: выйдя из квартиры, обязательно закройте за собой дверь, иначе квартира станет огромным дымоходом для подъездного дыма и потом в ней нельзя будет жить, не сделав ремонт. Если дым явно угрожает дыханию, не пытайтесь спуститься ниже, звоните «01».
Это как раз тот случай, когда естественная реакция (выбе​жать из дома), губит человека. Многоэтажный дом - неес​тественное образование, и рефлексы здесь не помогают, надо вести себя парадоксально. Закройте дверь, забейте щели мокрыми тряпками, заткните вентиляционные отвер​стия и ждите пожарных. Ни в коем случае не пытайтесь выбежать из дома (если только вы не живете на нижнем этаже). Отравиться продуктами горения можно, пройдя два-три лестничных пролета, а лифт при пожаре в любую минуту могут отклю​чить.
Позвонить в пожарную охрану нужно и в том случае, если другие уже вызвали помощь - вы должны сообщить, в какой квартире находитесь. Эта информация сразу передается по рации на место пожара, и в случае необходимости пожар​ные окажут вам помощь быстрее: гораздо сложнее взламывать двери всех квартир (или номеров гостиницы), чем идти по точным адресам.
Пожар в гостинице или общественном Здании особенно опасен не только из-за плотности населения, но и из-за того, что люди обычно плохо знакомы здесь с путями спасения. Разумный человек без напомина​ния посмотрит, где аварийные выходы. Но печальный опыт показывает, что большинство людей в экстремальной ситуа​ции пытаются спастись дорогой, которой обычно ходили, поэтому часто идут буквально в огонь.
Пламя, впрочем, в самом деле порой необходимо преодо​леть. Но для этого надо не только знать, что другого пути нет, но и представлять глубину фронта огня и дальнейший путь -все ли там так гладко. Если вы трезво все рассчитали, укрой​те как можно большую площадь своей кожи, наденьте шапку, пальто, укройтесь одеялом, намочите все это. Приготовь​тесь не дышать. Пройдите мысленно весь путь, а затем - на четвереньках или ползком - быстро двигайтесь к выходу. Место, охваченное огнем, можно пробежать (на вдохе и во время бега задержите дыхание вовсе).
Если вы выносите человека, который потерял сознание, Накиньте на него мокрую тряпку, одеяло.
Если на ваших глазах вспыхнула одежда на человеке, не Давайте ему бежать (пламя разгорается), плотно накиньте тряпку, даже сухую, в крайнем случае, сбейте с ног. Старай​тесь обойтись без огнетушителя, потому что кожа пострада​ет.
Повторим еще раз: выходить через горящее дымное место можно, только исчерпав все другие возможности. Каждый пожарный знает, что не меньше, чем дым и огонь, страшен на пожаре страх, лишающий человека разумного спасения.
Если в квартиру или гостиничный номер проникает дым и жар, несмотря на принятые вами меры, остается еще возможность выйти на балкон и подавать знаки спасателям.Вы можете также выйти на карниз, привязавшись предвари​тельно к батарее подручными средствами (например, про​стыней или кабелем телевизионной антенны) или к оконной раме (что опаснее и хуже - рама может сорваться). Попробо​вать спуститься на связанных простынях или веревке опас​но, но можно - с высоты 2-4-го этажа. Спуская ребенка (при​вязав за руки), надо подстраховаться и привязать конец веревки также к батарее.
Поддерживайте у других и у себя присутствие духа. Часто во время пожара люди прыгают с заранее смертель​ной высоты, хотя возможности спасения далеко не исчерпа​ны. Не паникуйте!
Главный способ защиты от пожара - самому не стать его причиной. Простая аккуратность и бытовая культура жителей могут защитить любой город от пожаров больше, чем сотня пожарных команд.
· никогда не курите в постели, трезвый или не очень – все равно;
· научите детей обращаться с огнем; если вы не уверены в них на 100 процентов, исключите возможность попадания спичек к ним в руки;
· не оставляйте без присмотра электроприборы, особенно утюги, калориферы, телевизоры; обойдитесь без самодель​ных электроприборов;
· не включайте в одну розетку два или более бытовых приборов большой мощности;
· следите за состоянием проводов, не экономьте на своей безопасности; не пользуйтесь «жучками» в электрощите;
· не разогревайте лаки и краски на газовой плите, не стирай​ те в бензине; не сушите белье над плитой;
· исключите «праздничные пожары», не пользуйтесь само​дельными электрогирляндами на елке, а хлопушки, бенга​льские огни, свечи и фейерверк зажигайте только вдали от елки; школьные маскарадные костюмы лучше пропитать огнезащитным составом - присмотритесь к ним, и вы поймете, что ватные бороды и бумажные плащи могут вспыхнуть от любой искры;
· не  захламляйте  чердаки,   подвалы,   пути   эвакуации, балконы и лоджии; не храните на балконах горючие вещес​тва - известны вертикальные пожары от одной канистры на несколько этажей;
· следите за безопасностью не только своей квартиры, но и дома, двора: чердаки и подвалы должны быть закрыты от случайных людей; любые хозяйственные работы в жилом доме (мастерская в подвале, пользование сваркой) пред​ставляют   опасность.   При   нарушениях   обратитесь   за помощью к своему инспектору пожарного надзора.
Современный горожанин должен среди прочего не загро​мождать эвакуационную лестницу или люк на балконе, беречь систему пожарной защиты дома, уметь ею пользо​ваться. Есть прямой смысл потратить однажды несколько минут на то, чтобы посмотреть, как подсоединяются пожар​ные рукава, научиться работать с огнетушителем, во время пожара некогда будет читать инструкции.
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При пожаре звони 
