ПРОЕКТ

ДОКЛАД
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации города Алатыря Чувашской Республики за 2019 год
1. Общие положения
Во исполнение Указа Президента  Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», закона Чувашской Республики от 18 октября 2004 года № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», распоряжения администрации города Алатыря Чувашской Республики от 14 февраля 2019 года № 40 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» (далее- антимонопольный комплаенс) в администрации города Алатыря Чувашской Республики реализуется антимонопольный комплаенс. Положением об организации в администрации  города Алатыря Чувашской Республики  системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства:

- функции, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса, распределяются между отделом экономики, управлением организационно - контрольной и кадровой работы и правовым отделом;

 - ценку эффективности антимонопольного комплаенса осуществляет коллегиальный орган;

 - полномочия Коллегиального органа возложены на Общественный совет администрации города Алатыря Чувашской Республики, к функциям которого относятся:

а) рассмотрение и оценка плана мероприятий по снижению комплаенс-рисков;

б) рассмотрение и утверждение доклада об антимонопольном комплаенсе.

В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте города Алатыря Чувашской Республики в сети «Интернет» в разделе «Конкурентная политика» создан подраздел «Антимонопольный  комплаенс». 
2. Информация о проведенных мероприятиях по внедрению антимонопольного  комплаенса в администрации города Алатыря Чувашской Республики
              В целях выявления  и оценки рисков нарушения антимонопольного  законодательства  уполномоченными должностными лицами и отделами  проводится ряд мероприятий.

2.1. Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации города Алатыря Чувашской Республики
              Во исполнение подпункта а) пункта 3.1 Положения об организации в администрации города Алатыря Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства уполномоченными структурными подразделениями проведен сбор и анализ информации о наличии нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации города Алатыря Чувашской Республики за 2019 г. 

По результатам проведенного анализа нарушений антимонопольного  законодательства в деятельности администрации города Алатыря Чувашской Республики установлено следующее: 
- в связи с отсутствием нарушений в направленных проектах нормативных правовых актов, а также в проектах и принятых нормативных актах, размещенных на официальном сайте администрации города Алатыря Чувашской Республики и принятых нормативных правовых актов, отсутствуют акты прокурорского реагирования о нарушении антимонопольного законодательства в рамках проведения антикоррупционной экспертизы,;

            - рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения администрацией города Алатыря Чувашской Республики норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось. 
2.2. Анализ нормативных правовых актов Администрации города Алатыря Чувашской Республики
              Во исполнение подпункта б) пункта 3.1 Положения об организации в администрации города Алатыря Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, а также в целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченными структурными подразделениями проведен анализ нормативных правовых актов города Алатыря Чувашской Республики за 2019 г. 
По результатам проведенного анализа нормативных правовых актов Администрации города Алатыря Чувашской Республики установлено следующее: 
- нормативные правовые акты администрации города Алатыря Чувашской Республики, в которых УФАС по Чувашской Республике - Чувашии выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, в администрации города Алатыря Чувашской Республики отсутствуют;                                                                                       

 - за период сбора замечаний и предложений по перечню нормативных правовых актов, принятых администрацией города Алатыря Чувашской Республики и размещенных на официальном сайте администрации города Алатыря Чувашской Республики в разделе «Антимонопольный комплаенс» в целях выявления нарушения антимонопольного законодательства в рамках внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, сообщений от организаций и граждан не поступило.

В соответствии с Постановлением Администрации г. Алатыря Чувашской Республики от 18 декабря 2015 г. № 1066 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации города Алатыря Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» в рамках Плана проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации города Алатыря Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2019 год, утвержденного распоряжением администрации города Алатыря от 18.02.2019 № 47 в 2019 году была проведена экспертиза 2-х нормативных правовых актов: Постановления администрации города Алатыря Чувашской Республики от 04 апреля 2018 года № 242 "Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории города Алатыря Чувашской Республики" и Постановления  администрации города Алатыря Чувашской Республики от 21 июля 2017 №  560 "О размещении нестационарных торговых объектов на территории города Алатыря Чувашской Республики". По результатам экспертизы выявлены незначительные замечания и принято решение о внесении изменений в данные муниципальные нормативные правовые акты: постановление администрации города Алатыря от 12.07.2019 № 485 «О внесении изменений в постановление администрации города Алатыря Чувашской Республики от  04.04.2018   № 242 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории города Алатыря Чувашской Республики» и постановление  администрации города Алатыря Чувашской Республики от 20 ноября 2019 №  805 «О размещении нестационарных торговых объектов на территории города Алатыря Чувашской Республики». Нарушения антимонопольного законодательства в данных случаях отсутствуют.
2.3. Анализ проектов нормативных правовых актов, разработанных Администрацией города Алатыря Чувашской Республики
            Во исполнение подпункта в) пункта 3.1 Положения об организации в администрации города Алатыря Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, а также в целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченными структурными подразделениями проведен анализа проектов нормативных правовых актов, разработанных Администрацией города Алатыря Чувашской Республики на соответствие их антимонопольному  законодательству за 2019 г. 

По результатам проведенного анализа проектов нормативных правовых актов города Алатыря Чувашской Республики установлено следующее:

 - отсутствуют акты прокурорского реагирования о выявленных нарушениях антимонопольного законодательства в направленных проектах нормативных правовых в рамках проведения антикоррупционной экспертизы, а также в проектах нормативных актов, размещенных на официальном сайте администрации города Алатыря Чувашской Республики;

- отрицательных заключений правового отдела администрации города Алатыря Чувашской Республики на проекты нормативных правовых актов в связи с нарушением антимонопольного законодательства не выносилось.
 Оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов в соответствии с постановлением администрации города Алатыря Чувашской Республики от 27 декабря 2018 года № 936 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов города Алатыря Чувашской Республики» в 2019 году не проводилась в связи с отсутствием проектов нормативных правовых актов города Алатыря Чувашской Республики, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами города Алатыря Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
2.4. Проведение мониторинга и анализа практики применения Администрацией города Алатыря Чувашской Республики антимонопольного законодательства (в части соответствующих обзоров и обобщений Администрации)
            Во исполнение подпункта г) пункта 3.1 Положения об организации в администрации города Алатыря Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, а также в целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченными структурными подразделениями проведен мониторинга и анализа практики применения администрацией города Алатыря Чувашской Республики антимонопольного законодательства в том числе Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Федеральный закон № 135-ФЗ) при разработке проектов нормативных правовых актов за 2019 г. 
По результатам проведенного мониторинга и анализа нарушений антимонопольного законодательства за 2019 год не выявлено. При разработке проектов нормативных правовых актов специалисты структурных подразделений администрации города Алатыря Чувашской Республики – разработчики проектов правовых актов применяют нормы антимонопольного законодательства, в том числе Федерального закона № 135-ФЗ. Проекты правовых актов передаются в правовой отдел администрации города Алатыря Чувашской Республики для проведения правовой экспертизы. В соответствии с разделом 1 «Общие положения» Порядка предоставления в Алатырскую межрайонную прокуратуру нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации города Алатыря Чувашской Республики для проведения антикоррупционной экспертизы, утвержденного постановлением администрации города Алатыря Чувашской Республики от 30 апреля 2020 г. № 273 нормативные правовые акты и проекты нормативных правовых актов подлежат направлению в Алатырскую межрайонную прокуратуру для проверки на соответствие законодательству и антикоррупционной экспертизе. Проекты нормативных правовых актов, поступивших на правовую экспертизу в правовой отдел администрации города Алатыря Чувашской Республики за 2019 год соответствовали требованиям Федерального закона № 135-ФЗ. Отдельные замечания устранялись в ходе проведения правовой экспертизы.
2.5. Проведение систематической оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению комплаенс-рисков
  Во исполнение подпункта д) пункта 3.1 Положения об организации в администрации города Алатыря Чувашской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства проводится систематическая оценка эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению комплаенс-рисков.

 В целях  выявления  рисков нарушения антимонопольного законодательства  уполномоченными  структурными подразделениями  был проведен анализ проводимой работы по выявлению комплаенс-рисков, а также вероятных нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации и проведена оценка поступивших предложений структурных подразделений администрации с учетом ряда показателей  (отрицательное влияние  на отношение институтов гражданского общества к деятельности администрации  по развитию конкуренции: выдача  предупреждения о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства; возбуждение дела  о нарушении  антимонопольного законодательства; привлечение  к административной ответственности в виде наложения штрафов на должностных лиц администрации или в виде дисквалификации). По результатам  проведения оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченными  структурными подразделениями составлена Карта комплаенс - рисков администрации города Алатыря Чувашской Республики на 2020 год, которая подлежит размещению на официальном сайте администрации города Алатыря Чувашской Республики.
Показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации города Алатыря Чувашской Республики характеризуются следующим образом:
- нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации города Алатыря Чувашской Республики за 2019 не выявлено;

- проекты нормативных правовых актов администрации города Алатыря Чувашской Республики, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, отсутствуют;

- нормативно правовые акта администрации города Алатыря Чувашской Республики, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, отсутствуют;
- обучение муниципальных служащих администрации города Алатыря Чувашской Республики по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу не осуществлялось в связи с отсутствием финансирования и приостановлением расходных операций администрации города Алатыря Чувашской Республики. Специалисты структурных подразделений администрации города Алатыря Чувашской Республики – разработчики проектов правовых актов самостоятельно повышают квалификацию в области требований антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса используя материалы в сети «Интернет» и применяют нормы антимонопольного законодательства при разработке проектов нормативных правовых актов.

2.6. Мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства
           В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным подразделением на основе Карты комплаенс - рисков администрации города Алатыря Чувашской Республики на 2020 год разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства администрацией города Алатыря Чувашской Республики на 2020 год.
Карта комплаенс - рисков администрации города Алатыря Чувашской Республики на 2020 год и План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2020 год утверждены распоряжением администрации города Алатыря Чувашской Республики от 05 октября 2020 года № 216 «Об утверждении карты рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) и плана мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства администрацией города Алатыря Чувашской Республики на 2020 год» и размещены на официальном сайте администрации города Алатыря Чувашской Республики в сети «Инетрнет». В целях исключения  положений, противоречащих нормам  антимонопольного  законодательства на стадии разработки проектов нормативно-правовых актов,  договоров, соглашений, уполномоченными подразделениями на постоянной основе проводится юридическая экспертиза перечисленных актов, подготовленных структурными подразделениями администрации. 
Выводы:
           В настоящее время в администрации города Алатыря Чувашской Республики осуществлено внедрение  системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства. Разработаны нормативные акты администрации города Алатыря Чувашской Республики в сфере антимонопольного комплаенса и размещены на официальном сайте города Алатыря Чувашской Республики в сети «Интернет» в разделе «Конкурентная политика» создан подраздел «Антимонопольный  комплаенс». 
Проведена экспертиза двух нормативных правовых актов администрации города Алатыря Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. По результатам экспертизы выявлены незначительные замечания и принято решение о внесении изменений в данные муниципальные нормативные правовые акты. Нарушения антимонопольного законодательства в данных случаях отсутствуют.
Урегулировано взаимодействие структурных подразделений по вопросам нарушения антимонопольного  законодательства и антимонопольного комплаенса. Проведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства, по результатам которой составлена Карта комплаенс - рисков администрации города Алатыря Чувашской Республики на 2020 год. В целях снижения  рисков нарушения антимонопольного законодательства  разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2020 год. Утверждены ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса в администрации города Алатыря Чувашской Республики на 2020 год.
Глава администрации города Алатыря                                                                 С.А.Лукишин
«28» октября 2020 г.
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