Информация для ВКС
о  работе  комиссии по профилактике правонарушений в городе Алатыре Чувашской Республике в 2019 году
        В 2019 году комиссия по  профилактике правонарушений в городе Алатыре работу осуществляла в соответствии с утверждённой  муниципальной программой «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».

 
В рамках муниципальной программы были запланированы  денежные средства на подпрограмму «Профилактика правонарушений» в размере 62,3 тыс. руб. на следующие мероприятия:

  - «Дальнейшее развитие многоуровневой системы профилактики правонарушений» выделено – 37,3 тыс. руб., освоено в полном объёме;

- «Профилактика и предупреждение рецидивной преступности, ресоциализация и адаптация лиц, освободившихся из мест лишения свободы и лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы» выделено – 5,0 тыс. руб., освоено в полном объёме;

- «Профилактика и предупреждение бытовой преступности, а также преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения» выделено – 5,0  тыс. руб., освоено в полном объёме;

- «Информационно – методическое обеспечение профилактики правонарушений и повышение уровня правовой культуры населения » выделено – 15,0  тыс. руб., освоено в полном объёме. На 01.01.2020год денежные средства освоены в полном объёме. 

       В целях координации действий по профилактике правонарушений в городе Алатыре  Комиссия в своей работе координирует деятельность всех субъектов профилактики в г. Алатырь, заслушивает на заседаниях ответственных лиц согласно утверждённому плану работы, анализирует их деятельность. За  2019 год проведено 5 заседаний, на которых рассмотрено 33 вопроса. По результатам рассмотрения  принято 20 протокольных решений. Всего в отчётный период проведено 46 заседаний городских комиссий профилактической направленности, на которых присутствовали руководители и специалисты администрации, ответственные за координацию профилактической деятельности, руководители правоохранительных органов и другие субъекты профилактики. 

      На территории города Алатыря Чувашской Республики действует ОО «Народная дружина» в составе 16 человек. 

      За 12 месяцев 2019 года члены ДНД совместно с полицейскими приняли участие в 335 мероприятиях по  обеспечению  общественного порядка, из них:

- 285 выходов по  патрулированию улиц;

-  50 выходов при проведении массовых мероприятий. 

     В феврале, мае, августе и ноябре 2019 года работниками администрации города Алатыря совместно с сотрудниками МО МВД России «Алатырский» и с сотрудниками филиала по Алатырскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике проведены оперативно – профилактические мероприятия «Условник». Целью, которых является проведение рейдов по проверке лиц, осужденных к наказаниям и мерам уголовно – правового характера без изоляции от общества по месту жительства, работы и учёбы. Всего проведено - 15 рейдов по проверки состоящих на учете лиц, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы.  В средствах массовой информации, на официальном сайте администрации города Алатыря и в газете «Алатырские вести»,  опубликовано 5 выступлений по профилактике и предупреждению рецедивной преступности. 

В ходе реализации мероприятий подпрограммы «Профилактика правонарушений»,  «Социальная  адаптация лиц, освобождаемых и освободившихся из мест лишения свободы, а также осужденным к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы» в администрацию города Алатыря за текущий период  2019 года поступило 64  письменных  запросов из исправительных учреждений уголовно- исполнительной системы, на все запросы были даны ответы в соответствующие сроки. 

Ежемесячно из КУ ЧР «Центр занятости населения города Алатыря» Минтруда Чувашии поступает информация об имеющихся вакансиях, не имеющим работы осужденным, выдаются направления для ознакомления с имеющимися вакансиями. 

     В Центр занятости населения города Алатыря по поиску работы в  текущем периоде  обратилось 6 граждан, освободившихся из мест лишения свободы. 
     С целью обеспечения реализации уголовного законодательства, в соответствии со ст. 49, 50 Уголовного кодекса Российской Федерации, ст.25, 39 Уголовно–исполнительного кодекса Российской Федерации, постановлением главы администрации города Алатыря от 26 декабря 2019 года № 933 определены предприятия и организации, предоставляющих рабочие места для осужденных к уголовному наказанию в виде исправительных работ  (22 предприятий и организаций). Со всеми предприятиями и организациями подписаны трехсторонние соглашения о сотрудничестве по трудоустройству осужденных к исправительным работам.
      В целях правового информирования, правового просвещения населения и реализации конституционного права гражданина на получение квалифицированной юридической помощи, в том числе бесплатной, в рамках Федерального закона от 21 ноября 2011 года № - ФЗ « О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», Закона Чувашской Республики от 30 марта 2012 года № 20 « О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» на территории муниципального образования города Алатыря оказывается бесплатная  юридическая помощь:

- специалистами администрации города Алатыря в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции; 

- адвокатами, участвующих в государственной системе бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике, в виде правового консультирования в устной и письменной форме. Составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера;

        Также на официальном сайте администрации города Алатыря размещён баннер «Юристы – населению», в котором размещена актуальная информация. 

В целях  повышения эффективности работы по предупреждению бытовой преступности, а также преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения,  противодействию  правонарушениям в сфере семейно – бытового насилия, профилактики тяжких  и особо тяжких преступлений на территории города проведено оперативно – профилактическое мероприятие «Быт – семья». В рамках проведения данной операции, по месту жительства были проверены все лица, допускающие правонарушения в сфере семейно – бытовых отношений. Профилактические операции по выявлению и пресечению правонарушений в сфере оборота алкогольной продукции, незаконного изготовления и реализации спиртных напитков домашней выработки, продажи алкогольной продукции несовершеннолетним проводятся регулярно. В администрации города создана соответствующая комиссия по координации данной деятельности. Органы местного самоуправления города Алатыря информируют граждан через СМИ о результатах проделанной работы в сфере противодействия преступлениям, связанным с незаконным оборотом  алкогольной продукции, наркотических  средств и психотропных веществ, а также профилактики правонарушений, связанных с бытовым пьянством, алкоголизмом и наркоманией.

                 В образовательных учреждениях проводятся профилактические мероприятия, направленные на выявление и пресечение фактов распространения наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, в том числе новых веществ, не внесённых в список запрещённых, но обладающих психоактивным  воздействием на организм человека. Проводятся мероприятия антинаркотической направленности среди лиц призывного возраста в период призыва на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации. Органы местного самоуправления города Алатыря активно учувствуют в проведении антинаркотических акций. 


В 2019 году специалистами КДН и ЗП совместно с сотрудниками МО МВД России «Алатырский» принимали меры по недопущению преступлений, совершаемых на бытовой почве, а именно:

-  проводили рейды по питейным заведениям города в вечернее и ночное время, с целью недопущения совершения преступлений посетителями после их ухода из кафе, а также и в отношении их самих;

- проводили рейды по улицам города с целью выявления лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, по недопущения ими совершения преступлений;

-проводили рейды по общежитиям с целью выявления лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, склонных к совершению преступлений.


За текущий период 2019 года субъектами профилактики правонарушений города Алатыря было проведено 130 выступлений, из них в СМИ -72, на радио -4, выставлено на сайт – 141 сообщение. 

       Администрацией города изготовлено 6180 листовок и 15 баннеров на  темы: «Осторожно мошенники», «Осторожно, воруют!», приобретено для спортивных мероприятий 60 грамот и 97 медалей. 

      В средствах массовой информации, в библиотеках, в Тосах и других общественных местах  периодически размещается социальная реклама, направленная на профилактику правонарушений: «Курение – враг здоровью», « Сообщи, где торгуют смерть», «Вместе против наркотиков», «Осторожно мошенники» и другие. По Алатырскому телевидению регулярно показываются социальные видеоролики.

          В Алатырской городской библиотеке работает бесплатный консультативный пункт по правовым вопросам. Консультации по различным правовым вопросам дают практикующие специалисты права: прокуроры, адвокаты, юристы. За отчётный период  было проведено 8  юридических консультаций на темы: «Территория закона», «Права детей», «Коррупция: профилактика, методы борьбы», на которых присутствовало 204 гражданина, юристами индивидуально была оказана юридическая  помощь 63 гражданам.







