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	Председательствовал: Глава администрации города Алатыря Ю.Н.Боголюбов


	Члены комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности
	Ермилов Н.Б,  Кедяров С.Н.,  Зимин, И.В. Белоглазов В.Ф.
Шоронов В.И, Полянская  Л.К., Меркушина С.Г., Маторкин Ф.И., Минибаева Н.А., Марунина Н.В, Владимирова В.С, Васягина Е.Е, Игонина О.Н,, Игошин С.В, Боголюбов А.В, Храпов В.А, Криков А.И,  Афанасьев А.Н, Илюхин В.В, Паравин Г.Н, Соколова Н.Е, Игонин М.Е, Степанов В..И, Сидельников Д.А. 

	
	

	  1. О складывающейся пожароопасной обстановке на территории города Алатыря


( Боголюбов Ю.Н. Афондеркин Е.В.)

      I.   Выступление председателя КЧС и ОПБ города Алатыря

          В данный период  времени на территории города Алатыря произошло 30 пожаров с материальным ущербом 1,725 млн. руб., на которых погиб 1 человек.

          На территории города Алатыря  в соответствии с Федеральным Законом  № 69 - ФЗ «О пожарной безопасности» с 18 апреля 2019 г. с 08 час. 00 мин установлен особый противопожарный режим,  т.е. установлены дополнительные требования пожарной безопасности. В соответствии, с которым запрещено разведение костров, сжигание мусора, сухой травы и бытовых отходов, а так же проведение пожароопасных работ.

           При установившейся сухой погоде продолжает существовать опасность  возникновения горения сухой травы на больших территориях, в некоторых случаях с возможностью перехода огня на  строения различной формы собственности. 

           За прошедшую неделю на территории города Алатыря произошло горение сухой травы, в общем на площади порядка 15 Га. С уничтожением дачных домиков на территории бывших садоводческих товариществ. Реально существовала угроза некоторым объектам, которая была ликвидирована в результате тушения указанных загораний.    
Решили:

создать в организациях и учреждениях города дежурные группы   по  5 (пять) человек для ликвидации возможной опасности возникновении горение сухой травы на территории города Алатыря. 

Глава администрации города Алатыря                                                                          Ю.Н.Боголюбов

