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Положение
о городской патриотической акции «ГОРДОЕ ИМЯ ГЕРОЯ», посвящённой Дню Героев Отечества

1. Общие положения
1.1. Настоящее Положение устанавливает правила и порядок проведения акции «ГОРДОЕ ИМЯ ГЕРОЯ» (далее-акция).
1.2. Организатор акции – управление образования администрации города Чебоксары.

2. Цель проведения акции
Акция проводится с целью воспитания у подрастающего поколения гражданско-патриотических чувств, уважения к памяти защитников Отечества, героической истории государства.

3. Правила проведения акции
3.1. Акция проводится с 7 по 10 декабря 2020 года.
3.2. Участники акции – обучающиеся, педагоги общеобразовательных учреждений города Чебоксары.
3.3. Акция предполагает несколько форм проведения мероприятий:
- Уроки мужества;
- митинги «Гордое Имя Героя» (возложение цветов к памятникам, мемориальным доскам) (с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований);
- онлайн-флешмоб «Его именем названа» (размещение информации в социальных сетях с хештегом #ЕгоИменемНазвана об улице, которая носит имя Героя);
- онлайн-флешмоб «Гордо носим имя Героя» (школы, которые носят имя Героя России, публикуют в социальных сетях под хештегом #ГордоНосимИмяГероя небольшую информацию о Герое России, указав, с какого времени учреждение носит имя Героя);
- подготовка и размещение информации о Героях, уроженцах республики и города, выпускниках на информационных стендах образовательных учреждений, на экранах в фойе школ, на сайтах, в социальных сетях;
- городской конкурс-викторина «ГОРДОЕ ИМЯ ГЕРОЯ» (вопросы будут направлены 8 декабря, победители викторины будут награждены грамотами управления образования).
3.4. Факт участия в акции подразумевает ознакомление и полное согласие участников с вышеизложенными условиями, а также согласие с тем, что их имена, фотографии могут быть использованы Организатором акции в любых рекламных и/или информационных материалах, связанных с проведением акции.

Дополнительная информация по телефону 23-42-56, 23-42-35
