Утверждаю 

Председатель Чебоксарского городского Совета  ветеранов                   Н Матвеев

от «21 » января  2020 

П О Л О Ж Е Н И Е

о Чебоксарском городском  творческом конкурсе среди ветеранов (пенсионеров ) войны, труда,  Вооруженных Сил и правоохранительных органов «Две звезды: дед (бабуля) и внук (внучка)»,  посвященном Дню Победы в ВОВ 1941-1945 годов на призы имени депутата Госдумы РФ Леонида Черкесова
Общие положения

   Чебоксарский  творческий конкурс «Две звезды: дед (бабуля) и внук (внучка)»  проводится среди ветеранов (пенсионеров) войны, труда,  вооруженных сил и правоохранительных органов,  посвящен Дню Победы в ВОВ 1941-1945 годов
Цели и задачи конкурса

Основными целями Чебоксарского  творческого конкурса «Две звезды: дед (бабуля) и внук (внучка)»  являются: 
активизация использования творческого потенциала художественной самодеятельности ветеранов в воспитании подрастающего поколения; 

пропаганда исторического, военно-патриотического, культурно-нравственного наследия народа;

формирование у граждан высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей;

воспитание уважительного отношения к старшему поколению (к отцам и дедам , матерям и бабушкам) . 

обеспечение эффективной реализации  Государственной программы "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»
Учредители и организаторы конкурса

   Чебоксарский   творческий конкурс «Две звезды: дед (бабуля) и внук (внучка)» учрежден  Чебоксарской городской общественной организацией ветеранов войны, труда (пенсионеров), вооруженных сил и правоохранительных органов, проводится при поддержке депутата Госдумы РФ Леонида Черкесова, Национальной библиотеки ЧР, Администрации г. Чебоксары, Республиканского совета ветеранов
Участники конкурса

В конкурсе принимают участие ветераны труда, войны вооруженных сил и правоохранительных органов, их внуки – дети, учащиеся и  молодежь  г Чебоксары. 

Порядок и сроки  проведения конкурса

I этап– (до 5 апреля) – местные смотры-конкурсы. Жюри, созданные местными органами вышеназванных учредителей, отбирают лучших исполнителей для участия в районных  смотрах – конкурсах.

II этап (до 15 апреля)  – районные смотры – конкурсы (проводятся в актовых залах районных администраций):

Жюри городского конкурса, участвуя в районных смотрах, отбирает лучших исполнителей на  заключительный этап конкурса (в каждом районе  до 5 групп  исполнителей – лауреатов). 

III этап –заключительный - (28 апреля 2020 года, Большой зал Национальной библиотеки ЧР), г. Чебоксары , пр. Ленина ,15.  

Жюри конкурса

  Учредители и организаторы создают жюри городского конкурса. Жюри городского конкурса, участвуя в районных смотрах, отбирает лучших исполнителей на заключительный этап конкурса  (в каждом районе до 3-5 пар исполнителей). 
Условия проведения фестиваля

Участники представляют на конкурсный  отбор песню в дуэте или  танец в паре или поэтический диалог (интервью)
Выступления проводятся в трех номинациях:

1.Песни дуэтом «Ветеран - внук» из репертуара любимых патриотических песен, авторских патриотических песен (рекомендуется спеть с детьми или внуками), песни посвященные отцу и матери.

2.Танец в паре «Ветеран - внук» любой парный танец (классические и медленные вальсы,  танго и другие парные танцы). Рекомендуется по возможности деду – ветерану составить пару с внучкой (правнучкой), бабушке – ветерану с внуком (правнуком), внук (правнук) может быть и не кровнородным.

3.Поэтический диалог. Пара ведет поэтический диалог или проводит интервью. (Методами поэтического диалога или интервью проводится беседа, способствующая патриотическому воспитанию молодежи, формированию уважительного отношения к отцу и матери (включаются вопросы об истории войны, значении Победы). 

 В заявке указываются ф.и.о. участника конкурса (район, местная организация ветеранов) 

Подведение итогов и награждение

Лучшие исполнители  городского  этапа конкурса  будут награждены дипломами и призами Учредителей. Всем участникам, прошедшим в финал  городского этапа присваивается звание лауреата, лучший исполнитель получает Гран-при, путевку в санаторий «Вега». Жюри оставляет за собой  право не присуждать Гран-при, не отправлять в «Вегу».

Материалы конкурса будут рекомендованы к опубликованию  в газетах и журналах г. Чебоксары, Чувашской Республики и др., для передач в электронных СМИ.

Финансирование конкурса 

   
Расходы, связанные с вручением памятных призов и дипломов и др. расходы, связанные с конкурсом осуществляются учредителями и поддерживающими конкурс организациями.

     
Справки по телефонам: (8352) 55-58-22 (Васильев Вениамин Васильевич),  89279962003 (Димитриева Нина Ивановна). 

