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Пояснительная записка

к проекту постановления администрации города Чебоксары
«О признании утратившим силу постановления администрации города Чебоксары от 13.07.2009 № 158»
Настоящий проект постановления администрации города Чебоксары (далее – проект постановления) разработан в соответствии со ст. 61 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики.
Решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 3 ноября 2020 года № 48 утверждено Положение о порядке предоставления в аренду муниципального имущества города Чебоксары (далее – Положение). Действие данного Положения распространяется на муниципальное недвижимое и движимое имущество. В связи с чем решение Чебоксарского городского Собрания депутатов от 25 ноября 2010 года № 42 «О Положении о порядке аренды нежилых помещений муниципальной собственности города Чебоксары» принято утратившим силу.

В целях приведения в соответствие действующие нормативные правовые акты администрации города Чебоксары вышеуказанному решению Чебоксарского городского Собрания депутатов от 3 ноября 2020 года № 48 необходимо признать утратившим силу постановление администрации города Чебоксары от 13.07.2009 № 158 «О Положении о порядке аренды движимого имущества муниципальной собственности города Чебоксары».
Заместитель главы администрации –

председатель Горкомимущества                     

           Ю.А. Васильев

