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Пояснительная записка

к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов 

«Об утверждении Положения о порядке предоставления в аренду муниципального имущества города Чебоксары»

Настоящий проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов (далее – проект решения) разработан в соответствии со статьей 61 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики.
В настоящее время в городе Чебоксары действуют два нормативных правовых акта, устанавливающих порядок передачи муниципального имущества в аренду: Положение о порядке аренды нежилых помещений муниципальной собственности города Чебоксары, утвержденное решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 25 ноября 2010 года № 42 и Положение о порядке аренды движимого имущества муниципальной собственности города Чебоксары, утвержденное постановлением администрации города Чебоксары от 13 июля 2009 года № 158.
Утверждаемое данным проектом решения Положение о порядке предоставления в аренду муниципального имущества города Чебоксары (далее – Положение) разработано в целях установления единого порядка предоставления в аренду муниципального недвижимого и движимого имущества на принципах эффективности, справедливости, публичности, открытости, прозрачности процедур.

Действие Положения не распространяется на земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности города Чебоксары и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена.

Положением определен порядок предоставления в аренду муниципального имущества посредством проведения конкурсов и аукционов, предоставления в аренду без проведения торгов в случаях, предусмотренных ст. 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», а также заключения договоров аренды на новый срок (продление срока действия договоров аренды).
Принятие данного решения не повлечет возникновения новых расходных обязательств бюджета города Чебоксары.
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