Администрация города Чебоксары

Чувашская Республика

ПРОТОКОЛ № 3
заседания Совета по противодействию
коррупции в органах администрации города Чебоксары
г. Чебоксары                                                                                     от 30 сентября 2019
	Председатель Совета:

Заместитель председателя Совета:

Ответственный секретарь Совета:
Члены Совета:


	Ладыков Алексей Олегович – глава администрации города Чебоксары;
Маклыгин Алексей Юрьевич – заместитель главы администрации города Чебоксары – руководитель аппарата;
Степанова Алена Владимировна – заведующий сектором кадровой работы отдела муниципальной службы и кадров администрации города Чебоксары;

Васильев Юрий Александрович – заместитель главы администрации города Чебоксары – председатель Горкомимущества; 

Владимиров Николай Николаевич – депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов (по согласованию);
Иванова Светлана Михайловна – начальник правового управления администрации города Чебоксары; 

Куликова Надежда Глебовна – начальник финансового управления администрации города Чебоксары;

Кучерявый Иван Леонидович – заместитель главы администрации города Чебоксары по вопросам архитектуры и градостроительства – начальник управления архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары;

Матвеев Геннадий Петрович – председатель Чувашской республиканской организации Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы – «Инвалиды войны» (по согласованию); 

Степанова Эльза Анатольевна – руководитель аппарата Чебоксарского городского Собрания депутатов (по согласованию); 

Харитонов Евгений Витальевич – председатель контрольного органа города Чебоксары – Контрольно-счетной палаты (по согласованию);
Шайкина Наталия Ильинична – начальник отдела муниципальной службы и кадров администрации города Чебоксары;
Яковлев Владимир Георгиевич – заместитель главы администрации города Чебоксары по экономическому развитию и финансам.


	Приглашенные:

	Уткин Алексей Геннадьевич – начальник отдела по реализации антикоррупционной политики Управления Главы Чувашской Республики по вопросам общественной безопасности и противодействия коррупции;

Андреев Федор Владимирович – и.о. главы администрации Ленинского района города Чебоксары, заместитель главы;

Тимофеева Ольга Владимировна – и.о. главы администрации Калининского района города Чебоксары, заместитель главы;

Никифорова Галина Семеновна – начальник отдела по обращениям граждан организационно-контрольного управления администрации города Чебоксары.


ПОВЕСТКА:

I. «О принятых мерах по усилению муниципального финансового контроля за целевым и эффективным использованием средств бюджета города Чебоксары» (вопрос рассматривается в соответствии с планом работы Совета по противодействию коррупции в органах администрации города Чебоксары на 2019 год)
Докладывает: Куликова Н.Г. – начальник финансового управления администрации города Чебоксары

II. «Об организации контроля за решением вопросов, содержащихся в обращениях граждан и юридических лиц» (вопрос рассматривается в соответствии с планом работы Совета по противодействию коррупции в органах администрации города Чебоксары на 2019 год)
Докладывает: Никифорова Г.С. – начальник отдела по обращениям граждан организационно-контрольного управления администрации города Чебоксары.

III. «Об анализе и о проведенных проверках достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации города, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также достоверности и полноты иных сведений, представляемых указанными лицами в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами Чувашской Республики» (вопрос рассматривается в соответствии с планом работы Совета по противодействию коррупции в органах администрации города Чебоксары на 2019 год)
Докладывает: Степанова А.В. – заведующий сектором кадровой работы отдела муниципальной службы и кадров.

СЛУШАЛИ:

Ладыкова А.О. – главу администрации города, председателя Совета.
По первому вопросу

Куликову Н.Г. – начальника финансового управления администрации города Чебоксары.
РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о принятых мерах по усилению муниципального финансово контроля за  целевым и эффективным использованием средств бюджета города и осуществлении контроля за соблюдением бюджетного законодательства, законодательства в сфере закупок.
2. Финансовому управлению администрации города Чебоксары в рамках контроля в сфере закупок проверить управление культуры и развитие туризма администрации города Чебоксары на предмет исполнения обязательств, установленных постановлением администрации города Чебоксары от 12.10.2018 № 2000 «Об утверждении Порядка организации работы на электронном ресурсе «Электронный магазин города Чебоксары», по осуществлению закупок малого объема». Срок: 15.10.2019.
3. Руководителям территориальных, отраслевых и функциональных органов администрации города Чебоксары в целях недопущения типичных нарушений действующего законодательства о контрактной системе, бюджетного законодательства и иных нормативных правовых актов:

ознакомить ответственных сотрудников с нормативными правовыми актами в сфере закупок,  а также с административной ответственностью за нарушение антимонопольного законодательства, законодательства о контрактной системе в сфере закупок и законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц (Статья 7.30 -  7.31.КоАП РФ). Срок: постоянно;
предоставить в отдел муниципальной службы и кадров администрации города Чебоксары информацию по ответственным сотрудникам в сфере закупок, проходивших повышение квалификации в сфере закупок более 3-х лет назад или не проходивших обучение, для дальнейшего направления на повышение квалификации и организации  обучения. Срок: 15.10.2019.
По второму вопросу 

Никифорову Г.С. – начальника отдела по обращениям граждан организационно-контрольного управления администрации города Чебоксары.
РЕШИЛИ:

1. Заместителю главы администрации города – руководителю аппарата, руководителям территориальных, отраслевых и функциональных органов администрации города Чебоксары:

в случае поступления от граждан обращений/жалоб коррупционного характера обязательно приглашать на беседу заявителей для предварительного рассмотрения изложенных в обращении/жалобе фактах и принятия решения об инициировании служебной проверки. Срок: постоянно;
в случае анонимного обращения граждан - проводить служебную проверку с выявлением виновных должностных лиц и применением к ним соответствующих мер юридической ответственности. Срок: постоянно.

По третьему вопросу
Степанову А.В. – заведующего сектором кадровой работы отдела муниципальной службы и кадров администрации города Чебоксары.
РЕШИЛИ:

1. Заместителям главы администрации города, руководителям территориальных, отраслевых и функциональных органов администрации города Чебоксары:

провести комплекс мероприятий, направленных на выявление фактов несоблюдения муниципальными служащими в администрации г. Чебоксары, установленных в целях противодействия коррупции обязанностей, запретов, ограничений, а также требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов. Срок: 20.12.2019;
по каждому выявленному факту несоблюдения муниципальными служащими установленных в целях противодействия коррупции обязанностей, запретов, ограничений и требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов в обязательном порядке рассматривать вопрос о привлечении виновных лиц к ответственности, в том числе с использованием процедуры увольнения служащих (должностных лиц) в связи с утратой доверия. Срок: постоянно.
2. Заместителю главы администрации города – руководителю аппарата доложить о результатах проведенных проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации города, на итоговом заседании Совета. Срок: 20.12.2019.
Председатель  Совета






          А.О. Ладыков 
Ответственный секретарь Совета




        А.В. Степанова
