Протокол

проведения публичных слушаний в заочной форме по проекту решения Собрания депутатов города Канаш Чувашской Республики « Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Канаш за 2019 год» 

г. Канаш





                                          15 июля 2020 г.
   
Публичные слушания в заочной форме проводились в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской Федерации», статьей 15 Устава города Канаш, Положением о регулировании бюджетных правоотношений в городе Канаш Чувашской Республики", утвержденным решением Собрания депутатов города Канаш Чувашской Республики от 31.08.2016 г. № 17/1и постановлением  главы города Канаш от 23.06.2020 г. № 235 «О   вынесение на публичные  слушания проекта    решения Собрания депутатов города       Канаш         «Об утверждении  отчета    об     исполнении          бюджета города       Канаш    за         2019        год».

Вопрос, вынесенный для обсуждения на публичные слушания: проект решения Собрания депутатов города Канаш «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Канаш за 2019 год» 

Срок проведения публичных слушаний: с 29 июня 2020 г. по 14 июля 2020 г.

Место проведения: город Канаш, ул.30 лет Победы д.24 

Проект решения Собрания депутатов города Канаш Чувашской Республики «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Канаш за 2019 год», информация о проведении публичных слушаний, сроке направления замечаний и предложений по проекту решения были размещены на официальном сайте администрации города Канаш в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
Граждане, проживающие на территории города Канаш  имели возможность ознакомиться с проектом решения, задать вопросы и предложения. Предложения (вопросы) по проекту решения Собрания депутатов  города Канаш «Об утверждении   отчета    об     исполнении          бюджета  города       Канаш    за         2019        год»  принимались Собранием депутатов города Канаш с 29 июня 2020 года по 05 июля 2020 года по почтовому адресу: город Канаш, улица 30 лет Победы, дом 24, а также по адресу электронной почты gkan150@cap.ru.
К установленному сроку в Собрание депутатов города Канаш Чувашской Республики  предложений (вопросов) по проекту решения Собрания депутатов города Канаш «Об утверждении   отчета    об     исполнении          бюджета  города       Канаш    за         2019        год»  не поступило.
         РЕШИЛИ:

1. Признать публичные слушания в заочной форме по проекту решения Собрания депутатов города Канаш Чувашской Республики «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Канаш за 2019 год» состоявшимися.
2. Проект решения Собрания депутатов города Канаш Чувашской Республики «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Канаш за 2019 год» направить депутатам Собрания депутатов города Канаш Чувашской Республики на рассмотрение.
Заместитель -

Председателя Собрания депутатов 

города Канаш                                       

                Г.С. Мифтахутдинов
