ДОКЛАД

«О работе объектов жизнеобеспечения в праздничные и выходные дни»
Вениамин Иванович Петров – 

министр Чувашской Республики по делам 
гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям
10 декабря 2019 года состоялось заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике (далее – КЧС и ОПБ), на котором был рассмотрен вопрос о принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности на объектах с массовым пребыванием людей в период подготовки и проведения Новогодних и Рождественских праздничных мероприятий.

Кроме того, МЧС Чувашии совместно с Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике, ФКУ «ЦУКС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике», Минстроем Чувашии, ЕДДС муниципальных районов и городских округов были организованы и проведены командно-штабные тренировки, в ходе которых были отработаны практические навыки ликвидации коммунальных аварий на системах жизнеобеспечения населения.


В рамках подготовки к празднованию Новогодних и Рождественских праздничных мероприятий МЧС Чувашии были подготовлены приказы об усилении дежурства в учреждении и подведомственных организациях, а также в адрес глав администраций муниципальных районов и городских округов было направлено письмо о необходимости усиления профилактической работы, направленной на предупреждение пожаров и гибели людей на них.


МЧС Чувашии и Минстроем Чувашии был организован круглосуточный мониторинг, обмен информацией, а также контроль за действиями оперативных служб, ЕДДС муниципалитетов.


 В период с 25 декабря 2019 г. по 8 января 2020 г. на объектах жилищно-коммунального и топливно-энергетического комплексов Чувашской Республики были зарегистрированы 16 аварийных отключений, которые произошли на объектах: водоснабжения – 15 и энергоснабжения – 1 (за АППГ – 20, которые произошли на системах водоснабжения), снижение на 4 случая.

 Так, 27 декабря 2019 года в г. Чебоксары в результате аварии на водопроводе по ул. Гузовского, д. 23 было отключено холодное водоснабжение 4 жилых многоквартирных домов и 4 административных зданий с населением 5 тыс. человек.

8 января 2020 года в г. Цивильске из-за повреждения трубопровода по 
ул. Чкалова было отключено холодное водоснабжение 11 жилых многоквартирных домов с населением более 1,3 тыс. жителей.

Все аварийные ситуации были устранены в нормативные сроки.

ДОКЛАД

«О ходе подготовки к мероприятиям Крещения Господне»
Слайд № 1
В период проведения Крещенских купаний вопрос обеспечения безопасности людей на водных объектах как никогда актуален. 

Работа по вопросам обеспечения безопасности людей на водоёмах Чувашской Республики в осенне-зимнем периоде 2019/2020 года осуществляется в соответствии с Указанием Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 сентября 2019 г. № 17 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2019/2020 года».                                                          

Слайд № 2
Все организационно-методические мероприятия отрабатываются, а рекомендации выполняются. Вы их видите на слайде.

   Слайд № 3
22 октября 2019 г. было организовано и проведено заседание КЧС и ОПБ, на котором был рассмотрен вопрос обеспечения безопасности людей на водных объектах в осенне-зимнем периоде 2019/20 года и в период проведения Крещенских купаний 2020 года. 

                                                                                                  Слайд № 4
На водных объектах Чувашской Республики в период празднования Крещения Господне планируется организовать более 100 мест для купания, ожидаемое посещение 25 - 30 тыс. человек. 
В целях обеспечения безопасности людей спланированы силы и средства в количестве порядка 500 человек и 150 ед. техники. 
Слайд № 5
В рамках подготовки к Крещенским купаниям в республике планируется организовать и провести следующие мероприятия: 

профилактические проверки мест проведения Крещенских купаний в муниципалитетах (17 – 18 января);


проведение инструктажей со священнослужителями и обслуживающим персоналом церковных учреждений по соблюдению мер пожарной и общей безопасности.
                                                               Слайды № 6, 7, 8, 9
В период Крещенских купаний в местах массового купания людей планируется организовать дежурство личного состава сотрудников КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» МЧС Чувашии, Главного управления МЧС России по Чувашской Республике, МВД по Чувашской Республике, скорой медицинской помощи, а также оборудовать рядом с купелями пункты обогрева.
Слайд № 10
В адрес органов местного самоуправления направлены методические рекомендации, в которых предусмотрены все организационные и профилактические мероприятия основными из которых являются: 

принятие мер по сооружению купелей для любителей зимнего плавания на водоемах с учетом их безопасного оборудования и организации дежурств соответствующих служб, особенно в дни празднования Крещения Господне; 

определения и уточнения реестра мест для проведения Крещенских купаний, их оборудования в соответствии с Методическими рекомендациями, а также необходимости предусмотреть пункты обогрева людей;
назначение ответственных лиц из числа руководящего состава, ответственных за обеспечение безопасности людей в местах купания, проведения с ними инструктажа;

определение и уточнение группировки сил и средств, привлекаемых для обеспечения безопасности людей на водных объектах в период Крещенских купаний по каждому муниципалитету;

информирование через средства массовой информации граждан о наличии и местах их расположения специально организованных купелей для проведения Крещенских купаний;

обеспечение охраны общественного порядка, дежурство медицинских работников, штатных и нештатных спасательных формирований, представителей общественных и волонтёрских организаций на период Крещенских купаний;

организация устойчивой и бесперебойной связи между местами проведения Крещенских купаний и ЕДДС муниципалитетов.

Во время проведения купания не допускать:

массового скопления людей на льду;

одновременного пребывания в купели двух и более человек;

купание людей, находящихся в состоянии алкогольного и наркотического опьянений.

Зачастую погодные условия не благоприятно сказываются на прочности ледяного покрова водоемов, поэтому в подобных случаях органам местного самоуправления рекомендуется оборудовать купели с заходом с берега.

Анализ последних лет показывает, что к вопросам обеспечения безопасности людей в период Крещенских купаний органы местного самоуправления подходят ответственно, что говорит об отсутствии несчастных случаев и происшествий подобного рода.                    

Слайд № 11
Предложения 

для включения в проект Перечня поручений по итогам еженедельного совещания 13 января 2020 года

Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов:

принять меры по сооружению купелей для любителей зимнего плавания на водоемах с учетом их безопасного оборудования и организации дежурств соответствующих служб, особенно в дни празднования Крещения Господне; 

определить и уточнить реестр мест для проведения Крещенских купаний, оборудовать их в соответствии с Методическими рекомендациями, а также предусмотреть пункты обогрева людей;
назначить ответственных из числа руководящего состава за обеспечение безопасности людей в местах купания, провести их инструктаж;

определить и уточнить группировку сил и средств, привлекаемых для обеспечения безопасности людей на водных объектах в период Крещенских купаний по каждому муниципалитету;

проинформировать через средства массовой информации граждан о наличии и местах их расположения специально организованных купелей для проведения Крещенских купаний;

на период Крещенских купаний обеспечить охрану общественного порядка, дежурство медицинских работников, штатных и нештатных спасательных формирований, представителей общественных и волонтёрских организаций;

организовать устойчивую и бесперебойную связь между местами проведения Крещенских купаний и ЕДДС муниципалитетов.










