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ОБЕСПЕЧЕНИЕ КОМПЛЕКСНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ 

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В 2019 ГОДУ

Слайд 1
5 декабря 2019 года в г. Самара под руководством заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе И.В. Паньшина при участии заместителя министра МЧС России Н.Н. Гречушкина состоялось заседание Межведомственной комиссии по вопросам защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе и межрегиональный сбор по подведению итогов деятельности в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Приволжского федерального округа за 2019 год и постановке задач на 2020 год.
                                                                                                                Слайды 2,3

По итогам года пожарная обстановка одна из самых стабильных в ПФО и не плохо выглядим в целом по России.


Но обольщаться не стоит. У нас из года в год наблюдается большое количество пожаров с групповой гибелью. 

В 2019 году 9 таких пожаров, где погибли 20 человек ( рост 53,8%, в ПФО – на 3,0%). Мы подверглись критике по развитию муниципальной пожарной охраны. 
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К примеру в муниципальной пожарной охране г. Уфы л/с – более 350 человек (198 – ГДЗС и 88 ед. боевой техники). 


А наши уважаемые депутаты ЧГСД отказываются участвовать в проекте по установке пожарных извещателей в неблагополучных семьях с несовершеннолетними детьми и у одиноко проживающих престарелых граждан на территории своих округов.


Теперь немного статистики по республике. 


Да, методика поменялась, поэтому хочу остановиться на «чистых» пожарах.
                                                                                                                   Слайд 4, 5

Были проблемы в городе Шумерля, Алатырь по общему количеству как пожаров, так и погибших. Но позиции сдает наша столица (рост пожаров на 53,2%, погибших на 20%, а с учетом травы и мусора в 2 раза), по погибшим нехорошая ситуация в г. Новочебоксарске. 

Среди сельских районов в красной зоне длительное время Алатырский, Шумерлинский, к ним приближаются Красночетайский, и Порецкий районы.
 Слайд 6, 7
Уважаемые коллеги! Нет постоянной системной профилактики. 

На местах должны работать все субъекты профилактики, иначе мы ситуацию не удержим.
У нас очень сложная точка отсчета. Есть субъекты которые выдали рост количества за счет травы и мусора до 10 раз (Курск – 9,9, Псков – 7,7, Ульяновск – 5,3, Мордовия – 5,3) , а у нас возгораний в 2018 году было – 1364, в 2019 – 715, почти в два раза меньше, за то 3 погибших на пале травы, а «чистых» пожаров рост на 32, 7%.

И задача у нас одна, удержать ситуацию. 
И согласно Указа Президента РФ В.В.Путина № 501 от 10.10.2019 г.,                к 2030 году по сравнению с 2019 годом снизить количество пожаров на 10%, погибших – на 25%. 

Рекомендую всем изучить данный Указ, там есть еще ряд интересных индикаторов.

РЕАЛИЗАЦИЯ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПОСТРОЕНИЮ

АППАРАТНО-ПРОГРАММНОГО КОМПЛЕКСА «БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД» И СИСТЕМЫ -112 НА ТЕРРИТОРИИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
 В 2019 ГОДУ
Слайд №8
Под руководством Межведомственной рабочей группы в республике продолжается работа по построению и развитию технических средств АПК «Безопасный город», в соответствии с Концепцией построения и развития  аппаратно- программного комплекса «Безопасный город», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.12.2014г. №2 446-р

Техническое задание на проектирование АПК «Безопасный город» в пилотных муниципальных образованиях г.Чебоксары и г.Новочебоксарск переработано в техническое задание с единой региональной платформой управления и согласовано в Совете главных конструкторов. 
В текущем году будет проведен конкурс по определению исполнителя работ по разработке технического проекта построения АПК «Безопасный город». По окончанию проектных работ, по мере выделения финансовых средств, будут проводиться, поэтапно работы по созданию опытных участков на территориях пилотных муниципальных образований, региональной платформы и интеграцию в нее действующих сегментов и ЕДДС муниципальных образований.


Слайд №9
В целях дальнейшего развития сегмента транспортной безопасности  АПК «Безопасный город», Минтрансом Чувашии в 2019 году приобретено и введено в эксплуатацию 37 комплексов фотовидеофиксации нарушений ПДД на сумму 143, 3 млн. рублей.

Общая сумма выделенных и освоенных финансовых средств на развитие АПК «Безопасный город» за 2019 год, в целом по республике составила 194,83 млн. рублей.

На реализацию мероприятий АПК «Безопасный город» муниципальными районами и городскими округами выделено 51,84 млн. рублей (в 2018 году – 49,4 млн. рублей) рост на 4,4%. Финансовые средства были затрачены:

- на модернизацию и развитие подсистемы видеонаблюдения АПК «Безопасный город», приобретено и установлено 236 видеокамер (в 2018 году – 252);

- на оказание услуг по техническому обслуживанию систем видеонаблюдения;

- услуги по выполнению внеплановых работ по ремонту систем видеонаблюдения и видеофиксации преступлений;

- услуги по доставке видеоизображений от камер видеонаблюдения в центр обработки данных (далее - ЦОД).

Слайд №10
В 2019 году в муниципальных образованиях дополнительно к запланированным установлены 25 видеокамер в: г.Новочебоксарск – 8,                  г. Шумерля – 10, Красноармейский район – 4, Моргаушский район – 3. 

Из 42 неисправных видеокамер подлежащих ремонту отремонтированы 24 видеокамеры.
Слайд №11
В Батыревском районе не работает видеокамера на территории ФСК «Паттр» из-за неисправности медного кабеля.

В Ядринском районе 2 видеокамеры пришли в негодность из-за грозового разряда молнии, предполагается ремонт и замена данных камер в 2020 году.

В Алатырском районе 2 видеокамеры пришли в негодность, предполагается ремонт и замена данных камер в 2020 году.

Отключены камеры в Порецком, Мариинско-Посадском и в Урмарском районах в связи с ремонтными работами зданий, где они установлены.


Главам администраций вышеназванных районов необходимо принять действенные меры по организации работ по устранению названых неисправностей систем и оборудования.


Администрациями Мариинско-Посадского и Шемуршинского муниципальных районов в 2019 году на финансирование сегмента  АПК «Безопасный город» было запланировано 110,0 тыс. рублей и 30,0 тыс. руб., а освоено только 80,8 тыс. руб. и 10,3 тыс. рублей соответственно, при среднем республиканском уровне финансирования и освоения муниципальными районами республики данного сегмента порядка 250 тыс. рублей. Главам администраций названных районов необходимо более ответственно и детально проработать вопросы финансирования данного направления работы.

В 2020 году муниципальными районами и городскими округами запланировано выделение на развитие АПК «Безопасный город» порядка 39,2 млн. рублей, в том числе г. Чебоксары – 26,3 млн. рублей и г.Новочебоксарск – 870 тыс. рублей.

Приоритетными направлениями развития АПК «Безопасный город» на 2020 год являются:

1. Выделение финансовых средств на организацию проектирования АПК «Безопасный город»;

2. Выход на этап проектирования АПК «Безопасный город»;

3. Дальнейшее развитие ЕДДС муниципальных образований;
4. Обучение персонала ЕДДС работе с информационными системами интегрируемых в АПК «Безопасный город».

СИСТЕМА 112 - ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Слайд №12
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 1632 «О совершенствовании системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб на территории Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 21 ноября 2011 года № 958 «О системе обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в 2019 году в Чувашской Республике завершены мероприятия по созданию системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» (далее – система-112).  
Слайд №13
С 5 сентября 2019 года распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 04.09.2019 № 783-р «О вводе в постоянную эксплуатацию системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на территории Чувашской Республики»  система-112 на территории республики функционирует в промышленном режиме. 
Слайд №14
Ежесуточно на дежурство в Центр обработки вызовов заступает смена из 5 оперативных дежурных, обеспечивая тем самым населению республики постоянную доступность единого номера вызова экстренных оперативных служб «112». 

Система-112 интегрирована с государственной автоматизированной информационной системой ЭРА-ГЛОНАСС, автоматизированной системой скорой помощи, системами-112 Республик Марий Эл и Мордовии и  Ульяновской области, что в свою очередь позволяет производить обмен данными о происшествиях и чрезвычайных ситуациях в автоматизированном режиме. Взаимодействие с коллегами из Республики Татарстан и Нижегородской области осуществляется по временному регламенту. По готовности упомянутых субъектов к интеграции работы по сопряжению систем-112 будут выполнены. 

Слайд №15
26 декабря 2019 года проведены предварительные испытания РЦОВ-112, по результатам которых Комиссией рекомендовано ввести резервную площадку системы-112 в опытную эксплуатацию. В настоящее время проводятся  работы по выполнению рекомендаций Комиссии и по обеспечению информационной безопасности каналов связи для подключения РЦОВ к системе-112. По завершению данных мероприятий РЦОВ будет функционировать в опытном режиме.
СТАТИСТИКА

Слайд №16
По итогам 2019 года в ЦОВ -112 поступило около 800 тыс. (799 964) вызовов (2018 г – 794 318), или количество вызовов  увеличилось на 1 % к количеству прошлого кода..

В рамках информационного взаимодействия в экстренные оперативные службы направлено около 200 тыс. (188 761) обращений, (2018г. – 85 780, рост количества обращений составил в 2,3 раза.
Комплексное реагирование с назначением двух и более экстренных оперативных служб организовано по 140 384 обращениям граждан, или по 70 % от общего их количества.

В ходе эксплуатации системы-112 выявлен ряд моментов, на которые необходимо обратить внимание. 

Так к работе в системе-112 допускается персонал не прошедший соответствующее курсовое обучение, что противоречит требованиям нормативных документов. 

Оперативные дежурные ЕДДС муниципалитетов не в полном объеме выполняют возложенные полномочия, которые определены  Положением о системе-112: это контроль за реагированием на происшествие, анализ и ведение базы данных, уточнение и корректировка действий привлеченных экстренных оперативных служб, их информирование об оперативной обстановке, принятых и реализуемых мерах.

МЕРОПРИЯТИЯ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ

Слайд №17
1. Курсовое обучение вновь принятого оперативно-дежурного персонала, взаимодействующего в рамках функционирования системы-112, в соответствии с Планом-графиком.
Совершенствование деятельности ЕДДС муниципальных образований

Совершенствование реагирования на чрезвычайные ситуации и происшествия невозможно представить без использования современных информационных систем, развития и модернизации ЕДДС, как органа управления муниципального звена РСЧС.

В рамках исполнения поручения первого заместителя Министра А.П. Чуприяна 2019 году все ЕДДС муниципальных образований Республики были проверены на соответствие требованиям нормативных и руководящих документов.

Слайд №18  
По результатам проверки в лучшую сторону по техническому оснащению и организации деятельности можно отнести ЕДДС                                 г. Чебоксары, г. Новочебоксарск, Вурнарского, Моргаушского, Цивильского и Шумерлинского районов. 
Имеются недостатки в организации работы ЕДДС администраций  Алатырьского городского округа, Алатырского, Ибресинского и Мариинско-Посадского муниципальных районов. 

В ЕДДС отсутствует аппаратура оповещения руководящего состава муниципальных образований за исключением 4 ЕДДС в администрациях  городов Чебоксары и Новочебоксарск, Вурнарского и Моргаушского раонов, или всего 15,4% от необходимого количества;

Аппаратурой запуска системы оповещения населения и приемниками системы ГЛОНАСС – оборудованы ЕДДС администраций г.Чебоксары и г. Новочебоксарск или - 7,7%;

По итогам проверок всеми муниципальными образованиями разработаны и утверждены перспективные планы развития ЕДДС на период 2020-2023 гг. Оценка представленных планов показывает их недостаточную эффективность: отсутствуют конкретные предложения и мероприятия по техническому оснащению ЕДДС; не определены мероприятия по сопряжению с информационно-управляющими системами и системами мониторинга функциональных и территориальной подсистем РСЧС; не определены направления по расширению возможностей информационных ресурсов АПК «Безопасный город» и других комплексов; не отражены вопросы установления прямых  каналов связи с потенциально-опасными объектами, объектами с массовым пребыванием людей и центром управления в кризисных ситуациях; не отражены мероприятия по организации оповещения и информирования населения в случае различных угроз.

Слайд № 19
В 2019 году в соответствии с утвержденными графиками под руководством ОДС ЦУКС с ЕДДС муниципальных образований Республики проведено более 700 тренировок.

По итогам проведенных тренировок в лучшую сторону отмечается работа ЕДДС администраций Аликовкого, Вурнарского, Моргаушского, Урмарского, Цивильского  муниципальных районов. 

В худшую сторону - ЕДДС администраций Ядринского, Янтиковского муниципальных районов, городских округов  Алатырь и Чебоксары.
Слайд № 20
Общая штатная численность ЕДДС муниципальных образований составляет 171 человек (всего на 3 человека больше чем в 2018 году), из них на ежесуточное дежурство заступает 35 человек. При этом только в 8 муниципальных образованиях суточная смена ЕДДС составляет 2 и более человека (Аликовский, Вурнарский, Красночетайский, Моргаушский, Цивильский, Чебоксарский районы, г. Новочебоксарск и Чебоксары).

Во многих ЕДДС оперативные дежурные совмещают функции по охране зданий администраций, организации пропускного режима                              (г. Алатырь, г. Шумерля, Ибресинский, Комсомольский, Красноармейский, Мариинско-Посадский, Порецкий, Шумерлинский, Шемуршинский, Ядринский районы). Подобные факты крайне негативно сказываются при реагировании на возникающие происшествия на территории муниципального образования.

Одним из проблемных вопросов продолжает оставаться низкий уровень заработной платы оперативных дежурных ЕДДС. Во всех муниципальных образованиях (за исключением г. Чебоксары) заработная плата оперативных дежурных остается равной минимальному размеру оплаты труда. 

Учитывая вышеизложенное, предлагаю руководителям органов местного самоуправления в 2020 году актуализировать планы развития ЕДДС на период 2020-2023 гг., с учетом финансового обеспечения выполняемых мероприятий и указанием ответственных исполнителей.  

ИНФОРМАЦИЯ ОБ ИСПОЛНЕНИИ ПЛАНА КОМПЛЕКТОВАНИЯ ОРГАНАМИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ СЛУШАТЕЛЯМИ ГАУДПО «УМЦ ГЗ» МЧС ЧУВАШИИ 

ЗА ПЕРИОД С 2015 ПО 2019 гг.

 Слайд №21
В целях реализации на территории Чувашской Республики постановлений  Правительства Российской Федерации от 2 ноября 2000 г. № 841 «Об утверждении Положения о подготовке населения в области гражданской обороны», от 4 сентября 2003 г. № 547 «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и постановления Кабинета Министров Чувашской Республики   от 11 августа 2006 г. № 202 «Об организации подготовки населения Чувашской Республики в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» создано ГАУ ДПО «УМЦ ГЗ» МЧС Чувашии.

В ГАУ ДПО «УМЦ ГЗ» МЧС Чувашии (далее – Учебно-методический центр гражданской защиты) в соответствии с Планом комплектования ведется  подготовка руководящего состава в области ГО и ЧС и других должностных лиц органов местного самоуправления и организаций Чувашской Республики с периодичностью не реже одного раза в пять лет и назначенных впервые на должность в течение первого года после их назначения. 

Анализируя статистику подготовленных лиц в Учебно-методическом центре гражданской защиты за 5 лет в лучшую сторону по показателям планирования и исполнения плана среди городов можно выделить г. Новочебоксарск, в худшую города Канаш и Алатырь.

Администрация города Чебоксары при достаточно хорошем фактическом исполнении плана, не на достаточном уровне организовала  планирование обучения в Учебно-методическом центре гражданской защиты руководящего состава в области ГО и РСЧС.

Слайд №22
С 2018 года в ряде муниципальных образований предоставляют недостаточное количество заявок на обучение руководящего состава ГО и ЧС городских округов Чебоксары, Канаш, Шумерля, Красноармейского, Красночетайского, Цивильского, Чебоксарского муниципальных районов.
Положительной оценки по исполнению плана подготовки руководящего состава заслуживают администрации муниципальных районов Вурнарского, Ибресинского, Канашского, Козловского, Комсомольского, Морпасадского, Моргаушского и Шемуршинского, в худшую Алатырский, Красночетайский, Чебоксарский, Шумерлинский и Янтиковский муниципальные районы.

Слайд №23
Заявки на подготовку в 2020 учебном году не в полном объеме или вовсе не предоставили администрации городских округов Чебоксары, Канаш, Алатырь, администрации Аликовского, Козловского, Красноармейского, Красночетайского, Порецкого, Чебоксарского, Шемуршинского, Янтиковского муниципальных районов. 

В лучшую сторону по планированию обучения на 2020 год можно выделить администрации Вурнарского, Урмарского и Янтиковского муниципальных районов.

Главам администраций муниципальных образований необходимо кардинально пересмотреть подходы к организации данной работы в соответствии с действующими нормативными документами.
Слайд №24

ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА 2020 ГОД

1. Совершенствование состава, структуры и деятельности органов управления и сил на всех уровнях Единой государственной системы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, а так же повышение их готовности к реагированию на чрезвычайные ситуации.

2. Внедрение новых технологий обеспечения безопасности жизнедеятельности населения (развитие аппаратно-программных комплексов, технических средств мониторинга, прогнозирования, поддержки принятия решения), а также оснащение реагирующих подразделений современной, высокоэффективной и многофункциональной техникой, имуществом и оборудованием.

3. Развитие и поддержка деятельности объединений и других некоммерческих организаций к проведению мероприятий от чрезвычайных ситуаций и пожаров.

4. Продолжение работы по организаций и проведению мероприятий, направленных на формирование и повышение культуры безопасности в различных сферах деятельности органов государственной власти, организаций и населения.

5. Проведение с 26 по 30 октября 2020 года на территории Чувашской Республики командно-штабного учения по теме: «Действия органов управления и сил территориальной подсистемы и звеньев территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций. Перевод системы гражданской обороны Чувашской Республики с мирного на военное время в условиях применения современных средств поражения».
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