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ДОКЛАД
на тему: «О ходе выполнения мероприятий по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения в зимний период»
Вениамин Иванович Петров  - исполняющий обязанности министра Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям

Слайд № 1

В целях подготовки мероприятий по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения в осенне-зимний период 2019/20 года МЧС Чувашии были разработаны и своевременно доведены до органов исполнительной власти и руководителей муниципальных районов и городских округов республики следующие организационные Указания Кабинета Министров Чувашской Республики: 
                                                                                    Слайд № 2
от 12 сентября 2019 г. № 15 «О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории Чувашской Республики в осенне-зимний период 2019/20 года»;

от 12 сентября 2019 г. № 16 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения, объектов экономики и социальной инфраструктуры в осенне-зимний период 2019/20 года»;

от 12 сентября 2019 г. № 17 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2019/20 года».
                  Слайд № 3
В период с 1 октября 2019 г. по 1 февраля 2020 г. в республике зарегистрировано 452 пожара (за аналогичный период прошлого года – далее АППГ) – 349, рост на 29,5%, в результате которых погибли 19 человек, в т.ч. 1 ребёнок (в соответствии с новым Порядком учёта пожаров и их последствий, утверждённым приказом МЧС России от 21 ноября 2008 г. № 714, с изм. от 8 октября 2018 г., в общую статистику по пожарам вошли и загорания, которые до 1 января 2019 г. учитывались отдельно, а погибшими на пожарах являются лица, непосредственно погибшие на пожаре, либо скончавшееся от травм, полученных на пожаре, в течение 30 дней) (за АППГ – 34), снижение на 44,1%, травмы различной степени тяжести получили 26 человек (за АППГ – 29), снижение на 10,3%, спасены 55 человек (за АППГ – 34), рост на 61,8%. Материальный ущерб от пожаров составил более 45,0 млн. рублей (за АППГ – 72,0), снижение на 18,1%.
Из 18 погибших взрослых 14 (или 77,8%) – на момент пожара находились в состоянии алкогольного опьянения.
                                                                 Слайд № 4
По состоянию на 14 февраля 2020 года в республике зарегистрировано 107 пожаров (за АППГ – 143), снижение на 25,2%, в результате которых погибли 7 человек (за АППГ – 13), снижение на 
6 человек, травмы различной степени тяжести получили 11 человек (за АППГ – 9), рост на 2 человека, спасён 21 человек (за АППГ – 16), рост на 5 человек. 


Из 7 погибших на пожарах 6 (или 86%) находились в состоянии алкогольного опьянения. 
                                                                              Слайд № 5                          
Причины пожаров за период с 1 октября 2019 г. по 1 февраля 2020 г.:

неосторожное обращение с огнём – 196 пожаров (или 43,4% от общего количества всех пожаров), в т.ч. по причине курения – 68 
(15% от общего количества пожаров) и детской шалости с огнём - 9;

нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 116 пожаров (25,7%);

нарушение правил устройства и эксплуатации печей и дымоходов – 62 пожара (13,7%);

неисправности транспортных средств – 33 пожара (7,3%);

поджоги – 28 пожаров (6,2%);

другие причины – 17 пожаров (3,8%).
В 36 (8%) из 452 случаев возникновения пожаров виновниками оказались лица, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения.             
               Слайд № 6
Причины гибели людей на пожарах в осенне-зимнем периоде:
неосторожное обращение с огнём – 13 погибших (68%), в т.ч. по причине курения – 12 и детская шалость с огнём - 1;

нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 3 (16%);
другие причины – 3 (16%).
                                                        Слайды № 7, 8, 9, 10
В период с 1 октября 2019 г. по 1 февраля 2020 г. МЧС Чувашии и Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике совместно с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления в целях предупреждения пожаров и гибели людей при них было организовано и проведено более 1,3 тыс. сходов граждан с охватом более 41,1 тыс. человек, посещено свыше 46,5 тыс. домовладений, в т.ч.: многодетных семей – более 5,1 тыс., одиноких  престарелых  граждан – более 8,6 тыс., граждан, состоящих  на  специальных учетах – более 2,2 тыс., обучено мерам пожарной безопасности – более 60 тыс. человек, вручено более 54,3 тыс. памяток и листовок на противопожарную тематику, размещено в СМИ более 1,1 тыс. информационных материалов.
 В рейдах и патрулированиях совместно с противопожарными службами приняли участие более 1,7 тыс. добровольцев и волонтёров.

В рамках профилактики пожаров в республике активно используется площадка Единых информационных дней, где населению в доступной форме разъясняются правила пожарной безопасности в быту и при нахождении в лесах, а также доводятся номера телефонов служб экстренного реагирования.  
Слайд № 11
В период с 1 октября 2019 г. по 13 февраля 2020 г. на водных объектах Чувашской Республики зарегистрировано 1 происшествие (за АППГ - 2), снижение на 1 случай, в результате которого утонул 
1 человек (за АППГ - 2), снижение на 1 человека.

Так, 25 декабря 2019 г. на р. Волге неподалёку от г. Козловки при ловле рыбы провалился под лёд мужчина, 1951 г.р., тело которого до сих пор не найдено. 
                                                                                         Слайд № 12
22 октября 2019 года проведено заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике, на котором был рассмотрен вопрос «О мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенне-зимний период 2019/20 года».
                                                                                         Слайд № 13
В период с 1 октября 2019 года по 13 февраля 2020 года в рамках профилактики происшествий и гибели людей на водоёмах в осенне-зимнем периоде 2019/20 года сотрудниками МЧС Чувашии совместно с Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике в акватории водоёмов республики организовано и проведено 173 рейда и патрулирований, в т.ч. со спасателями – 82, МВД по Чувашской Республике – 4, общественными организациями – 5, представителями органов местного самоуправления – 14, Чувашским республиканским отделением Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество спасания на водах» – 1 и СМИ – 1.
Слайды № 14, 15, 16

В рамках обеспечения безопасности людей на водоёмах сотрудниками КУ «Республиканская поисково-спасательная служба» МЧС Чувашии на регулярной основе организованы и проводятся профилактические рейды в акватории крупных рек по разъяснению рыбакам и водителям транспортных средств правил безопасного нахождения на льду.                                                                 
Слайд № 17
В период с 1 октября 2019 г. по 13 февраля 2020 г. в Чувашской Республике зарегистрированы 127 случаев переохлаждения людей (за АППГ – 169), снижение на 24,9%, в результате чего погибли 58 человек (за АППГ – 78), снижение на 25,6%, пострадали 69 человек (за АППГ – 91), снижение на 24,2%.
На снижение общего количества погибших и пострадавших от переохлаждения повлияли аномально тёплые природно-климатические условия зимы.
Слайд № 18                                                                                                         
На объектах инфраструктуры и жизнеобеспечения населения республики в период с 1 октября 2019 г. по 1 февраля 2020 г. зарегистрировано 146 аварийных ситуаций (за АППГ – 165), снижение на 11,5%, в т.ч. на объектах: водоснабжения – 115 (за АППГ - 155), снижение на 25,8%, теплоснабжения – 8 (за АППГ - 6), рост на 33,3%, энергоснабжения – 23 (за АППГ - 2), рост в 11,5 раза, газоснабжения – 0 (за АППГ – 2), снижение на 2 случая. 

Все аварийные ситуации были устранены в нормативные сроки.

Так, 19 ноября 2019 года в г. Чебоксары в результате аварии на теплотрассе по ул. Мичмана Павлова, д. 46 было отключено тепло- и горячее водоснабжение 18 жилых многоквартирных домов, 3 детских садов, 2 школ и 6 административных зданий с населением около 
7,5 тыс. жителей. 

В прошлые годы также имели место факты аварий на газовых сетях, а также в многоквартирных жилых домах из-за изношенности газовых труб и внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.
В связи с этим, считаем целесообразным проработать вопрос о включении в перечень работ, входящих в План капитального ремонта многоквартирных жилых домов, вопросы замены выработавших свой ресурс газопроводов общего пользования.

С целью предупреждения и недопущения несчастных случаев, связанных со сходом снежной массы, наледи и сосулек на людей, коммунальными службами муниципалитетов была проведена соответствующая работа, что позволило избежать фактов гибели и травмирования людей в текущем осенне-зимнем периоде 
2019/20 года. 
Но расслабляться пока рано, так как впереди нас ждёт март месяц, который опасен значительными температурными колебаниями, что может повлечь за собой возникновение различного рода нештатных ситуаций.
Впереди нас ждут очередные циклические природные явления – это весенний паводок и весенне-летний пожароопасный период.


Для этого в ближайшее время необходимо подготовить соответствующие нормативные документы, организационные указания Кабинета Министров Чувашской Республики, проверить готовность сил и средств ТП РСЧС Чувашской Республики к ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций с организацией и проведением учений и тренировок.                                                                
Слайд № 19
15 января 2020 года во время оглашения послания Президента России Владимира Владимировича Путина Федеральному Собранию Российской Федерации одним из приоритетных направлений определено народосбережение, т.е. необходимо усилить работу по повышению комплексной безопасности жизнедеятельности населения.                                                                       
Слайд № 20
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16 октября 2019 г. № 501 «О стратегии в области развития гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на период до 2030 года» нам необходимо добиться к 2030 году снижения:
количества ЧС и погибших при них на 25%;

размера прямого материального ущерба от ЧС на 6%;

количества зарегистрированных пожаров и погибших при них на 10% и 25% соответственно;

количества происшествий на водных объектах и погибших на них на 20% и 18% соответственно.  

                                       Слайд № 21
Предложения 
для включения в Перечень поручений по итогам еженедельного совещания 17 февраля 2020 года

Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов:

обеспечить выполнение мероприятий, предусмотренных Указаниями Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 сентября 2019 г.:

№ 15 «О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории Чувашской Республики в осенне-зимний период 2019/20 года»;

№ 16 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения, объектов экономики и социальной инфраструктуры в осенне-зимний период 2019/20 года»;

№ 17 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2019/20 года».

(срок - в течение осенне-зимнего период 2019/20 года).
 сформировать общественные комиссии при сельском поселении для подворовового обхода из числа представителей сельской администрации, депутатов сельских поселений, участкового уполномоченного полиции, представителя противопожарной службы. Данным комиссиям путем подворовового обхода провести обследования состояния пожарной безопасности жилого сектора, в т.ч. соблюдения правил эксплуатации электробытовых приборов, технической эксплуатации всех видов электроустановок, газового оборудования, печей и дымоходов жилых домов, бань, а также каким способом обогревается жилое помещение; 

организовать работу по проведению инструктажей с населением о соблюдении мер пожарной безопасности и необходимости иметь первичные средства пожаротушения;

усилить контроль за условиями проживания неблагополучных семей, особенно там, где проживают несовершеннолетние дети, одиноких престарелых граждан и лиц, находящихся на патронажном учёте, а также граждан, злоупотребляющих спиртными напитками;

продолжить информирование населения о правилах и мерах пожарной безопасности, регулярное размещение в средствах массовой информации статей и заметок о причинах пожаров в жилом секторе и пользе страхования строений и имущества от чрезвычайных происшествий, а также распространение памяток и листовок через учреждения образования, культуры, здравоохранения, торговли, почтовой связи и т.п.
  






