ДОКЛАД

на тему: «О складывающейся паводковой обстановке на территории 
Чувашской Республики»
Вениамин Иванович Петров  – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям
Слайды № 1, 2

В целях подготовки к весеннему паводку 2020 года разработано и доведено до органов исполнительной власти, глав администраций муниципальных районов и городских округов, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти Указание Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 февраля 2020 г. № 3 «Об организации пропуска весеннего паводка 2020 года».                        
                                       Слайд № 3
     
Издан совместный приказ ГКЧС Чувашии и Минприроды Чувашии от 4 марта 2020 г. № 164/37 «О внесении изменений в совместный приказ Минприроды Чувашии и ГКЧС Чувашии от 10 февраля 2011 г. № 51/11».
В рамках подготовки к пропуску весенних паводковых вод 2020 года ГКЧС Чувашии совместно с Минприроды Чувашии, Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии и заинтересованными ведомствами организованы и проведены следующие мероприятия:
Слайд № 4
6 марта 2020 года – заседание межведомственной противопаводковой комиссии (в последующем заседания будут проводиться по мере необходимости); 
Слайд № 5
10 марта 2020 года организовано и проведено заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике, на котором был рассмотрен вопрос 
«О принимаемых мерах по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод на территории Чувашской Республики в весенний период 2020 года»;

организовано взаимодействие с органами исполнительной власти Чувашской Республики, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти Чувашской Республики и организациями; 
в адрес администраций муниципальных образований направлены инструктивные материалы по подготовке к пропуску весеннего паводка.

Администрациями муниципальных образований Чувашской Республики:

созданы противопаводковые комиссии, разработаны планы мероприятий по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод;

созданы финансовые и материальные резервы, предназначенные для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;

организована работа по обследованию технического состояния ГТС, очистке от наледей и ледяных пробок водосбросных и водопропускных сооружений, обеспечению доступа к ГТС. 

В апреле 2020 года ГКЧС Чувашии совместно с Минприроды Чувашии, Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии и заинтересованными ведомствами планируется провести штабную тренировку с органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, силами и средствами ТП РСЧС Чувашской Республики по теме: «Организация работы оперативных групп органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления по защите населения и территорий при получении информации об угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций в паводковый и пожароопасный периоды».
Слайды № 6, 7, 8
18 марта т.г. с выездом в Цивильский, Красноармейский, Вурнарский, Шумерлинский, Порецкий районы и г. Алатырь проверили состояние дел по пропуску паводка. Разрушений ГТС, водопропускных труб и подтоплений территорий не наблюдается.

  Слайды № 9, 10
Если говорить о текущей обстановке на крупных реках республики, то можно наблюдать такую картину: р. Сура (около г. Алатыря – чисто, около с. Порецкое – чисто), р. Цивиль (около д. Тувси - чисто), р. Волга (около г. Чебоксары - чисто), около г. Ядрина – ледоход 100%), для достижения критических отметок уровням воды надо подняться ещё более чем в 2 раза, но судя по оставшемуся количеству снега, резких подъёмов воды не прогнозируется. 
Слайды № 11, 12
За последние 10 лет на территории республики режимы чрезвычайной ситуации в связи с затоплением (подтоплением) населённых пунктов паводковыми водами вводились в 2012 и 2013 годах (г. Алатырь). 
В 2018 году отмечались подтопления на территориях Батыревского (5 населённых пунктов) и Яльчикского (2) районов. 
Слайды № 13, 14
При неблагоприятном развитии паводковой обстановки в зоне возможного затопления (подтопления) могут оказаться 57 населенных пунктов в 17 муниципальных образованиях (около 1,6 тыс. жилых домов частного сектора с населением более 3,5 тыс. человек).

Затороопасных участков на реках республики нет, следовательно, проведение взрывных работ не требуется. 

На территории республики населенных пунктов, которые в ходе прохождения весеннего паводка могут быть отрезаны от традиционных баз снабжения, не имеется. 
Потенциально опасные объекты, участки нефтегазопроводов и водозаборы из подземных источников в зоны возможного затопления (подтопления) не попадают.
Слайд № 15
Благодаря строительству комплекса защитных противопаводковых сооружений проблема затопления территорий г. Цивильска и прилегающих к нему населённых пунктов из-за разлива р. Цивиль была решена.                       
Слайд № 16
Теперь особое внимание уделено защите территорий г. Алатыря и Алатырского района от негативного воздействия паводковых вод. 
Резервы финансовых средств и материальных ресурсов, созданные в целях ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в паводкоопасный период, составляют более 226,8 млн. рублей и более 203,7 млн. рублей соответственно, в т.ч.:

финансовые средства: резервный фонд Кабинета Министров Чувашской Республики - 60,0 млн. рублей, муниципальных образований – более 8,1 млн. рублей и организаций - более 158,7 млн. рублей;

материальные ресурсы: республиканский резерв – более 119,8 млн. рублей, муниципальных образований – более 31 млн. рублей и организаций – более 
52,9 млн. рублей.
Слайд № 17
Группировка сил и средств ТП РСЧС Чувашской Республики, предназначенная к реагированию на чрезвычайные ситуации в паводкоопасный период составляет: более 4 тыс. человек личного состава, более 1 тыс. ед. техники, 2 беспилотных летательных аппарата и более 50 плавательных средств.

В 2020 году вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с пропуском весенних паводковых вод на территории республики, ожидается в пределах средних многолетних значений, но не выше муниципального уровня. Наибольшую паводковую опасность, по-прежнему, представляет река Сура.
Слайд № 18
Для размещения эвакуируемого населения из зон возможного подтопления запланировано развёртывание 23 пунктов временного размещения общей вместимостью около 4,5 тыс. человек.

Слайд № 19
10 марта 2020 г. на базе ФКУ «Национальный центр управления в кризисных ситуациях» состоялось заседание Правительственной КЧС и ОПБ под руководством Министра МЧС России Е.Н. Зиничева, в ходе которого был рассмотрен вопрос о мерах по обеспечению безаварийного пропуска весеннего половодья 2020 года.

Министр нацелил руководителей РСЧС в регионах на принятие исчерпывающих мер, а также поручил уделить особое внимание подготовке сводных планов реагирования. «Своевременная и качественная реализация принятых решений позволит повысить уровень безопасности населения», - отметил Е.Н. Зиничев.
Слайд № 20
На паводковый период 2020 года между ГКЧС Чувашии и Чувашским республиканским ЦГМС – филиалом ФГБУ «Верехне-Волжское УГМС» организовано взаимодействие по вопросам мониторинга прохождения паводковых вод, ежедневно представляется информация об уровнях воды на реках республики.
Вывод. Можно сказать, что весенний паводок – 2020 в республике проходит без чрезвычайных ситуаций. 
Несмотря на все призывы запрета выхода на тонкий лёд, к сожалению, в текущем весеннем периоде – 2020 в республике уже зарегистрирован несчастный случай, связанный с провалом рыбака под лёд. 
Так, 10 марта 2020 года на р. Волге неподалёку от Московской набережной г. Чебоксары при ловле рыбы провалился под лёд мужчина, 1957 г.р.
Только благодаря оперативности спасателей КУ «ЧРПСС» ГКЧС Чувашии, а также бдительности граждан удалось избежать трагедии.
В целях обеспечения безопасности на водных объектах между чувашскими спасателями и их коллегами из Марий Эл налажено тесное взаимодействие.
Слайд № 21
Так, например, в ноябре 2019 года и 15 марта 2020 года на р. Волге около 
г. Козьмодемьянска Республики Марий Эл попали в беду рыбаки, по просьбе марийских спасателей сотрудники КУ «ЧРПСС» ГКЧС Чувашии были готовы выдвинуться на место происшествия.
Но им помощь не потребовалась, т.к. они были вызволены из ледового плена местными волонтёрами.

18 марта 2020 года на спасательную станцию «Марпосадская» КУ «ЧРПСС» ГКЧС Чувашии поступил тревожный звонок о помощи. 
На р. Волге, около д. Сидельниково, на территории Республики Марий-Эл три рыбака попали в беду. Рыбачили в районе затона. Вдруг один из рыбаков провалился под лед. Позвонили на ближайшую спасательную станцию, и бросились помогать своему другу. Начальник СС «Марпосадская» М. Степанов срочно выехал на помощь. Пробирались по рыхлому льду. Отчаянно боролся за свою жизнь и попавший под лед рыбак, но ледяная вода сделала свое нехорошее дело – мужчина, 1958 г.р. скончался от общего переохлаждения организма. Два других рыбака были спасены и доставлены на берег. 
Слайд № 22
Предложения 
для включения в Перечень поручений по итогам еженедельного совещания 23 марта 2020 г.:
Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:
в период прохождения весеннего паводка – 2020 организовать выполнение Перечня основных превентивных противопаводковых мероприятий, выполняемых при различных режимах функционирования ТП РСЧС Чувашской Республики, утверждённого Указанием Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 февраля 2020 г. № 3 «Об организации пропуска весеннего паводка 2020 года»; 

оказать содействие и помощь главам сельских и городских поселений в выполнении мероприятий по подготовке объектов к пропуску весенних паводковых вод;


проконтролировать своевременную подготовку гидротехнических сооружений, в т.ч. бесхозяйных, к пропуску весенних паводковых вод 2020 года и принять меры по обеспечению их безопасности; 


усилить контроль за состоянием кладбищ и скотомогильников;


организовать до начала паводкового периода смотр готовности сил и средств, привлекаемых к проведению аварийно-восстановительных и других неотложных работ;


совместно с заинтересованными учреждениями, организациями и службами на местах разработать комплекс дополнительных мероприятий с учетом складывающейся паводковой ситуации, обратив особое внимание на состояние объектов энерго-, газо-, водоснабжения, канализации, дренажных систем, водопропускных труб, полигонов хранения ТКО, скотомогильников, складов ядохимикатов, пестицидов, ГСМ и нефтебаз;


оперативно рассматривать на заседаниях районных и городских противоэпидемических комиссий вопросы минимизации эпидемиологических последствий паводков и готовности заинтересованных служб и организаций к работе в паводковый период;


быть готовыми к развертыванию пунктов временного размещения населения, подвижных пунктов питания, мест вывода скота, а также к выполнению мероприятий по первоочередному жизнеобеспечению населения в случае осложнения паводковой обстановки.
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