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ПРОТОКОЛ
заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных 
 ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике
10 марта 2020 г.

   № 1
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
Временно исполняющий обязанности Главы Чувашской Республики 
О.А. Николаев 
 Присутствовали:
	Члены

Комиссии
	С.Ю. Антонов, С.Г. Артамонов, С.П. Абрамов, М.В. Анисимов, А.С.Данилов, А.И.Егоров, В.А.Косачёв, Д.А.Кузьмин, И.Б.Моторин, В.В.Никифоров, Г.Г.Николаева, А.Н.Палькин, В.И.Петров, П.Н.Порфирьев, С.Л.Сергеева, Г.С.Федоров



	Приглашенные
	Е.С.Ананьин, Ю.В.Антонов, И.В.Виноградова, А.В.Ксенофонтова, С.С.Максимов, Н.В.Петров, Е.Г.Прокопьева, И.В.Рожков, В.И.Филиппов, Н.И.Шпилевая


I. О ходе реализации комплекса организационно-практических                  мероприятий по снижению количества пожаров и гибели на них людей в жилищном фонде за 2019 год
(Н.В. Петров, Шпилевая, Рожков, Ксенофонтова, В.И. Петров, Антонов, 
Николаев)
1.1. Принять к сведению доклады заместителя начальника Главного управления-начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Чувашской Республике     Н.В. Петрова, главы администрации Алатырского района Н.И. Шпилевой, исполняющего обязанности главы администрации Козловского района И.В. Рожкова и заместителя главы администрации - начальника управления градостроительства и городского хозяйства администрации г. Шумерли                            А.В. Ксенофонтовой по данному вопросу.  
1.2. Органам исполнительной власти Чувашской Республики обеспечить реализацию мероприятий указания Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 февраля 2020 г. № 5 «Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2020 года», обратив особое внимание на мероприятия, направленные на выполнение требований пожарной безопасности и обучение мерам пожарной безопасности.
Срок: до 4 мая 2020 года.
1.3.
ГКЧС Чувашии (В.И. Петрову): 

организовать ежеквартальное обобщение информации о проводимой   рабо​те по профилактике пожаров в жилом секторе в соответствии с приказом ГКЧС Чувашии от 4 августа 2016 г. №117 «Об утверждении Порядка проведения меро​приятий по профилактике пожаров на территории Чувашской Республики» с по​следующим представлением их в Главное управление МЧС России по Чувашской Республике.
Срок: в течение года;
совместно с заинтересованными органами исполнительной власти        Чувашской Республики проработать вопрос о внесении изменений в законодательство Чувашской Республики о мерах социальной поддержки незащищенным слоям населения, а также многодетных семей по ремонту печного отопления и электрооборудования и проведении других пожарно-профилактических мероприятий в индивидуальных жилых домах. 

Срок: до 1 июня 2020 года;
совместно с Министерством цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики разработать социальную рекламу (видеоролики) для формирования правильного поведения граждан в различных чрезвычайных ситуациях.
Срок: до 1 июня 2020 года.
1.4.
Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и           городских округов:

организовать:

мероприятия по профилактике пожаров в жилом секторе в соответствии с приказом ГКЧС Чувашии от 4 августа 2016 г. №117 «Об утверждении Порядка проведения мероприятий по профилактике пожаров на территории Чувашской Республики», обратив особое внимание на места проживания неблагополучных и многодетных семей, одиноких престарелых граждан и лиц, ведущих асоциальный образ жизни, а также мест пребывания лиц без определенного места жительства, в первую очередь проживающих в жилых домах с низкой устойчивостью при пожарах, с привле​чением активов городских и сельских поселений;

проверки противопожарного состояния населенных пунктов, обращая осо​бое внимание на выполнение на соответствующих территориях первичных мер пожарной безопасности;

регулярное размещение статей и заметок о причинах пожаров в жилищном фонде и на объектах социальной инфраструктуры, а также о мерах пожарной без​опасности в средствах массовой информации;

информирование населения о правилах и мерах пожарной безопасности с привлечением сотрудников заинтересованных структур в рамках Единого инфор​мационного дня;

работу по сносу бесхозных зданий и сооружений, а также расселенных многоквартирных жилых домов во избежание пожаров в них; 

создание условий и повсеместное привлечение к работе по предупрежде​нию и тушению пожаров членов добровольных пожарных дружин;

работу по организации муниципальной пожарной охраны на территориях сельских поселений согласно проведенным расчетам;

агитацию и пропаганду в средствах массовой информации о недопущении нарушений требований пожарной безопасности в соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 69-Ф3 «О пожарной безопасности»;

специализированные парковочные места у зданий повышенной этажности, иных объектов с массовым пребыванием людей для размещения пожарных автомобилей в случае возникновения пожаров и обеспечить контроль за соблюдением запрета парковки автотранспорта на указанных местах;

обеспечить беспрепятственный проезд к источникам наружного противопожарного водоснабжения и обустроить площадки (пирсы) с твердым покрытием размерами не менее 12 х 12 метров для установки пожарных автомобилей и забора воды в любое время года;
рассмотреть вопрос о введении на соответствующих территориях особого противопожарного режима и проведении дополнительных профилактических мероприятий при ухудшении складывающейся обстановки с пожарами;

добиться устранения нарушений требований пожарной безопасности в подведомственных муниципальных учреждениях;

предоставить в Главное управление МЧС России по Чувашской Республике актуализированные перечни вновь возведенных зданий повышенной этажности.

1.5. Рекомендовать руководителям организаций:

устранить имеющиеся нарушения требований пожарной безопасности на подведомственных объектах, указанные в предписаниях инспекторов федерального государственного пожарного надзора;

повысить персональную ответственность должностных лиц по соблюдению требований пожарной безопасности на объектах за соблюдением противопожарного режима работниками учреждений;

проводить не реже 1 раза в полугодие с обслуживающим персоналом в данных учреждениях практические тренировки по отработке планов эвакуации с задействованием систем автоматической противопожарной защиты, телефонной связи, проверкой работоспособности систем противопожарного водоснабжения и состояния путей эвакуации;

обеспечить прохождение обучения мерам пожарной безопасности работниками организации в установленном порядке.

Срок: в течение весенне-летнего пожароопасного периода.

II. О принимаемых мерах по обеспечению безаварийного пропуска
паводковых вод на территории Чувашской Республики
в весенний период 2020 года
(Косачёв, Максимов, Ананьин, Петров, Антонов, Николаев)
2.1. Принять к сведению доклады исполняющего обязанности министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики В.А. Косачёва, начальника Чувашского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды - филиала ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС» С.С. Максимова и заместителя главного инженера Горьковской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» (по территориальному управлению) Е.С. Ананьина по данному вопросу.  
2.2. ГКЧС Чувашии (В.И. Петрову) совместно с Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике (СЮ. Антоновым) взять на контроль ход вы​полнения указания Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 февраля 2020 г. № 3 «Об организации пропуска весеннего паводка 2020 года» и утвержденного Перечня основных превентивных противопаводковых мероприятий, выполняемых при раз​личных режимах функционирования ТП РСЧС Чувашской Республики. 
Срок: до 25 марта 2020 года.
2.3.
Рекомендовать Канашской дистанции инфраструктуры - структурного подразделения Горьковской дирекции инфраструктуры - структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры филиала ОАО «РЖД»         (В.Г. Трофимову) в паводковый период:
усилить контроль за обеспечением безопасности движения поездов; 
организовать:
содержание в исправном состоянии специальной техники; 
круглосуточное дежурство бригад;
выполнение необходимых мероприятий по содержанию железнодорожных переездов и созданию запасов материальных ресурсов. 
Срок: в паводкоопасный период.
2.4. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и
городских округов Чувашской Республики:
обеспечить выполнение Перечня основных превентивных противопаводко​вых мероприятий, выполняемых при различных режимах функционирования       ТП РСЧС Чувашской Республики;
оказать содействие и помощь главам сельских и городских поселений в вы​полнении мероприятий по подготовке объектов к пропуску паводка;
организовать своевременную подготовку гидротехнических сооружений, в том числе бесхозяйных, к пропуску паводка 2020 года и принять меры по обеспе​чению их безопасности;
организовать бесперебойную работу предприятий жилищно-коммунального хозяйства в условиях активного весеннего паводка;
организовать смотр сил и средств, привле​каемых к проведению аварийно-восстановительных и других неотложных работ;
разработать совместно с заинтересованными организациями и службами на местах дополнительные мероприятия с учетом складывающейся паводковой си​туации, обратив особое внимание на состояние объектов водоснабжения, канали​зации, ливневой канализации, дренажных систем, водопропускных труб, полиго​нов твердых коммунальных отходов, скотомогильников, складов ядохимикатов, пестицидов, горюче-смазочных материалов и нефтебаз;
информировать население о паводковой ситуации на территории, местах эвакуации населения в случае подтопления.
Срок: до 23 марта 2020 года.
III. Об обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия
населения при угрозе возникновения чрезвычайной ситуации
в паводковый период 2020 года
(Прокопьева)
3.1.
Принять к сведению доклад заместителя руководителя Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике Е.Г. Прокопьевой по данному вопросу.
3.2.
Минздраву Чувашии (В.Г. Степанову) обеспечить:
создание запаса медицинских и лекарственных средств, в том числе препа​ратов, необходимых для иммунизации и фагирования населения по эпидемиче​ским показаниям на случай возникновения возможных ЧС в период прохождения весеннего паводка;
готовность медицинских организаций республики к приему больных;

нали​чие средств диагностики, лечения и профилактики, в том числе по созданию за​паса вакцин по эпидемическим показаниям и препаратов экстренной профилакти​ки.
Срок: до 25 марта 2020 года.
3.3.
ГКЧС Чувашии (В.И. Петрову) совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики подготовить альтернативные варианты водообеспечения насе​ления, оказавшегося в зоне затопления.
3.4. Рекомендовать Управлению Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии (Н.Ф. Луговской) и его территориальным отделам в районах и городах обеспечить:
организацию и проведение комплексных проверок совместно с представи​телями органов местного самоуправления и другими контролирующими органами готовности к паводку эпидемиологически значимых объектов водо​снабжения, канализации (в том числе ливневой), обращая особое внимание на соблюдение технологии водоподготовки и водоочистки, режима обеззараживания воды перед поступлением в распределительную сеть, наличие запасов реагентов и обеззараживающих средств;
проверку состояния иловых площадок, навозохранилищ, полигонов склади​рования коммунальных и промышленных отходов, скотомогильников, нефтебаз и складов горюче-смазочных материалов, несанкционированных свалок (в том чис​ле промышленных отходов), складов ядохимикатов и пестицидов, в первую оче​редь расположенных в водоохранных зонах;
проведение в необходимом объеме лабораторных исследований качества питьевой воды из источников и разводящей сети систем водоснабжения в насе​ленных пунктах, расположенных в зонах возможных подтоплений;
проведение разъяснительной работы через средства массовой информа​ции о складывающей паводковой ситуации и состоянии инфекционной и паразитарной заболеваемости населения;
организацию комплекса мероприятий по контролю за эпидемиологически важными объектами в период прохождения весеннего паводка.
Срок: до 25 марта 2020 года.
3.5.
Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и            городских округов:
своевременно и в установленные сроки проводить аварийно-восстанови​тельные работы на сетях и сооружениях централизованных систем водоснабже​ния и канализации, выполнять профилактическую дезинфекцию и промывку сетей и сооружений водопровода;
выполнить мероприятия по очистке и дезинфекции источников нецентрали​зованного водоснабжения, смотровых колодцев и других сооружений на сетях и сооружениях централизованного водоснабжения, территорий в случае их затопления грунтовыми и талыми водами;
обратить особое внимание на обеспечение сельского населения водой гарантированного качества, обеспечение обеззараживания воды децентрализованных систем водоснабжения (каптажей, общественных колодцев), благоустройство территорий;
содержать в постоянной готовности помещения для временного размещения эвакуируемых граждан с мест возможного затопления, обеспечив при этом соблюдение требований санитарного законодательства и создание благоприятных и безопасных условий проживания, в том числе предусмотреть порядок подвоза питьевой воды и продуктов;
информировать территориальные отделы Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике - Чувашии о возникновении на объектах и сооружениях водоснабжения аварийных ситуаций или технических нарушений.
Срок: в паводкоопасный период.
IV. Об утверждении Поэтапного плана мероприятий по созданию, 
развитию и поддержанию в постоянной готовности систем оповещения 
населения Чувашской Республики
(Антонов)
4.1. Принять к сведению доклад заместителя начальника Главного управления (по гражданской обороне и защите населения) - начальника управления гражданской обороны и защиты населения Главного управления МЧС России по Чувашской Республике Ю.В. Антонова по данному вопросу.  
4.2. Утвердить Поэтапный план мероприятий по созданию, развитию и поддержанию в постоянной готовности систем оповещения населения Чувашской Республики.
V. О принимаемых мерах по сохранению и разграничению прав 

собственности фонда защитных сооружений гражданской обороны
(Антонов)
5.1. Принять к сведению доклад заместителя начальника Главного управления (по гражданской обороне и защите населения) - начальника управления гражданской обороны и защиты населения Главного управления МЧС России по Чувашской Республике Ю.В. Антонова по данному вопросу.
5.2. Минэкономразвития Чувашии (И.Б. Моторину) совместно с ГКЧС   Чувашии (В.И. Петровым) и администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики, в оперативном управлении или хозяйственном ведении которых находятся противорадиационные укрытия, организовать работу по регистрации прав собственности и формированию паспортов защитных сооружений гражданской обороны и комплектов проектной - технической документации, объемно-планировочных, конструктивных решений, документации специального инженерно-технического оборудования, позволяющих сделать вывод о принадлежности помещений к защитным сооружениям гражданской обороны. 

Срок: до 1 декабря 2020 года.

    Врио Главы Чувашской Республики,
председатель Комиссии по предупреждению
    ликвидации чрезвычайных ситуаций и
   обеспечению пожарной безопасности в

               Чувашской Республике

          О.А. Николаев
