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Слайд № 1
Уважаемые коллеги!
В рамках подготовки к летнему купальному сезону – 2020 все организационно-методические мероприятия были организованы в проведёны в полном объёме.

                Слайды № 2, 3

В рамках подготовки к летнему купальному сезону – 2020 водолазами 
КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» были осмотрены и очищены водоёмы, на которых были оборудованы места для купания и отдыха людей у воды (13 пляжей и 49 специально оборудованных мест для купания и отдыха людей у воды, из них в Канашском районе – 13, Алатырском районе – 10, Моргаушском районе – 7, Комсомольском районе – 6, Вурнарском районе – 5,           Шемуршинском районе - 5).


Все пляжи были оборудованы и подготовлены к летнему купальному созону в соответствии с необходимыми требованиями (границы плавания обозначены буйками оранжевого цвета, установлены ограждения зоны купания, на каждом пляже выделены особые зоны для купания детей. Все пляжи были обеспечены плавсредствами и набором спасательных средств, рациями, мобильной связью, информационными стендами с правилами поведения на воде).

Ситуация, связанная с распространением во всём мире и на территории Чувашской Республики новой коронавирусной инфекции (COVID – 19), наложила свой отпечаток на купальном сезоне – 2020.

Слайд № 4

Из-за риска распространения новой инфекции населению республики Управлением Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии и Минздравом Чувашии было рекомендовано воздержаться от посещения пляжей и специально оборудованных мест для купания и массового отдыха людей у воды, а все пляжи и специально оборудованные места купания и массового отдыха людей у воды были оборудованы дезинфицирующими средствами.

МВД по Чувашской Республике совместно с волонтёрами, СМИ были организованы профилактические рейды по пляжам на предмет выявления граждан, нарушающих ограничительные меры, введённые из-за риска распространения новой коронавирусной инфекции (COVID – 19).

После частичного снятия ограничений на пляжах и местах купания и массового отдыха людей у воды были установлены информационные стенды и баннеры, рекомендующие во избежание заражения новой инфекцией, во время отдыха  соблюдать социальную дистанцию, ношение защитных масок, либо респираторов и защитных перчаток.  

На протяжении всего купального сезона по громкой связи до отдыхающих в постоянном режиме доводилась информация о правилах поведения на воде.

В начале июля из-за резкого повышения температуры окружающего воздуха резко возросло количество несчастных случаев на водоёмах, в связи с чем, было решено на уровне руководства республики в срочном порядке провести совещания с руководителями муниципалитетов по усилению профилактической работы с населением.


Так, 7 июля под Вашим руководством было организовано и проведено совещание по вопросу обеспечения безопасности людей на водоёмах в летний купальный период 2020 года.

8 июля – совещание посредством видеоконференцсвязи с главами администраций муниципальных районов и городских округов под руководством Заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики - Руководителя Администрации Главы Чувашской Республики В.А. Борисова.

Слайды № 5, 6
Были организованы и проведены оперативные выездные совещания по    вопросам обеспечения безопасности людей в летнем купальном сезоне 2020 года:

14 июля с выездом на территорию подходного канала р. Волги в г. Новочебоксарске, где утонули 4 человека, в т.ч. 1 подросток, а 15 июля - в администрации Моргаушского района.
На обоих совещаниях принимали участие руководящий состав муниципалитетов, представители правоохранительных органов, Прокуратуры Чувашской Республики, ГИМСа, ВОСВОДа и республиканской поисково-спасательной службы.

Главная задача выездных совещаний – проработка действенных мер по предупреждению трагических случаев гибели людей на воде, а также отработка алгоритма межведомственного взаимодействия.
16 июля данная тема обсуждалась в Прокуратуре Чувашской Республики.

Во время заседаний оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (COVID - 19) на территории республики до руководителей органов местного самоуправления регулярно доводилась информация о ситуации на водоемах, а также проводимых профилактических мероприятиях, направленных на снижение несчастных случаев на воде.

Кроме того, из-за резкого роста количества несчастных случаев на водоёмах в муниципалитетах Госкомитетом было инициировано проведение внеочередных заседаний районных и городских КЧС и ОПБ.

Слайды № 7, 8
Анализ обстановки с происшествиями на водных объектах Чувашской Республики и погибшими на них за последние 10 лет показывает тенденцию к сокращению их количества с 77 происшествий по итогам 2011 года до 27 в текущем году, снижение 2,9 раза и утонувших с 71 в 2011 году до 25 в текущем году, снижение в 2,8 раза.
За 10 лет на водоёмах республики утонули 467 человек (в купальном сезоне - 351), в т.ч. 57 детей (в купальном сезоне - 46).

Печально осознавать, что на водоёмах в основном тонут молодые, трудоспособного возраста люди, которые купались в необорудованных местах зачастую находясь в состоянии алкогольного опьянения.
Слайд № 9
По итогам трёх летних купальных месяцев 2020 года по данным, представленным отделом охраны жизни людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии на водоёмах зарегистрированы 22 происшествия (за АППГ - 20), рост на 10%, в результате которых утонул 21 человек, в т.ч. 1 ребёнок (за АППГ – 20, в т.ч. 2 ребёнка), рост на 5%.

Стоит отметить, что в завершившемся купальном сезоне – 2020 все несчастные случаи на воде произошли вне мест специально оборудованных для купания и отдыха населения у воды.                                                          Слайды № 10, 11 
Инспекторами ГИМСа совместно со спасателями республиканской поисково-спасательная службы организованы объезды водоёмов, используемых населением в качестве отдыха, в ходе которых через громкоговорящую связь транслировались сообщения о соблюдении отдыхающими мер безопасности, а также категорическом запрете купания в состоянии алкогольного опьянения. 

Кроме того, через средства массовой информации (телевидение, радио, печатные издания), информационные табло на остановках общественного транспорта, SMS – оповещение через операторов сотовой связи, с использованием систем автооповещения, а также с подключением классных руководителей взрослым и детям доводят правила безопасного поведения на водоёмах, категорическом запрете купаниях в состоянии алкогольного опьянения, в необорудованных для этих целях местах.

Слайд № 11
В период самого пика развития пандемии новой коронавирусной инфекции (COVID - 19) когда все образовательные организации были переведены на дистанционные формы обучения сотрудниками МЧС России с учащимися была организована профилактическая работа по соблюдению мер безопасности на водоёмах в летний период посредством СКАЙПа и других средств удалённого доступа.
 Слайд № 12
В летнем купальном сезоне – 2020 (с 1 июня по 31 августа включительно) спасателями КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба», инспекторами ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии, сотрудниками полиции, волонтёрами и представителями средств массовой информации организованы и проведены 256 рейдов и патрулирований, а также поведено 7 занятий в общеобразовательных учреждениях республики с детьми, в которых приняли участие 436 детей, проведено бесед более 1,5 тыс. с охватом порядка 1,8 тыс. человек.

В целях недопущения гибели людей на водоёмах республики были организованы и проведены выступления в СМИ – 144, в т.ч.: по ТВ – 35, радио – 39 и печати – 70, а также распространено памяток и листовок более 1,2 тыс. экземпляров.
Слайд № 13
Наибольшее количество утонувших зарегистрировано в следующих муниципалитетах: Моргаушском районе – 5 человек, г. Новочебоксарске – 4 человека, Аликовском и Урмарском районах по 2 человека соответственно.

Только в июле в республике утонули 12 человек, что составляет 57% от всех утонувших за весь купальный период, и по 5 утонувших в июне и августе соответственно.

Слайд № 14
Причины гибели на водоёмах Чувашской Республики по итогам летнего купального сезона - 2020:
несоблюдение мер безопасности при купании в необорудованных для этих целей местах – 15 человек (или 71% от общего количества всех утонувших);

несоблюдение мер безопасности при ловле рыбы – 4 человека (19%);

несоблюдение мер безопасности при нахождении возле водоёмов - 1 человек (5%);

нахождение детей возле водоёмов без присмотра взрослых – 1 человек (5%).
Из 21 утонувшего, 4 человека (19%) – это женщины и 17 человек (81%) – лица мужского пола.

Из 19 утонувших взрослых 12 (или 63%) на момент утопления находились в состоянии алкогольного опьянения.
Слайд № 15
Возрастной состав утонувших по итогам летнего купального сезона - 2020:
от 0 до 18 лет – 1 человек (5%);

от 19 до 29 лет – 4 человека (19%);

от 30 до 49 лет – 7 человек (33%);

от 50 до 64 лет – 8 человек (38%);

от 65 лет и старше – 1 человек (5%).

Таким образом, 19 (или 90%) из 21 утонувшего – это экономически активные люди, и мы их теряем, а это огромная потеря для республики.

В своём Послании Федеральном Собранию Российской Федерации Президент Российской Федерации сделал акцент на народосбережении.

К большому сожалению, в нашей республике население до сих пор продолжает пренебрежительно относиться к мерам своей личной безопасности и наша задача – дойти до каждого и убедить, что вода – это стихия и ошибок не прощает.
Слайды № 16, 17, 18, 19
С наступлением осени уже пора начать работу по подготовке к обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенне-зимний период 2020/21 года.
Разработано и доведено до глав администраций муниципалитетов, органов исполнительной власти и компетентных ведомствах Указание Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 сентября 2020 г. № 14 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2020/21 года».
В связи с этим, считаю необходимым в муниципалитетах начать эту работу со следующих мероприятий:

разработки и согласования с казенным учреждением Чувашской Республики «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» и Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике – Чувашии» планов взаимодействия по обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенне-зимний период с отражением имеющихся сил и средств, предназначенных для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, с учетом особенностей территорий;

организации взаимодействия с имеющимися на территории муниципальных образований спасательными станциями и постами с целью оперативного проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ;

информированию населения о мерах по предупреждению несчастных случаев на воде через средства массовой информации, а также путем проведения встреч в образовательных учреждениях различного уровня и типа, организациях и учреждениях, а также  сходов граждан с раздачей наглядного информационного материала (листовки, буклеты и пр.).
Доклад закончил. Спасибо за внимание!

 Слайд № 20  

Предложения 
для включения в решение протокола еженедельного совещания 28 сентября 2020 года

Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов:

организовать информирование населения о текущем состоянии ледяного покрова водоёмов (толщина льда, наиболее опасные участки) на период ледостава (срок: в течение осенне-зимнего периода 2020/21 года);

оборудовать, при необходимости, места ледовых автогужевых и пеших             переправ в соответствии с Правилами охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике, обеспечив развертывание на них спасательных постов 
(срок: до 1 декабря 2020 года);

установить в местах возможных съездов на лед автотранспорта запрещающие знаки и провести работы по их обваловке (завалу) (срок: до 2 ноября 2020 г.);

отработать вопросы подготовки и применения зимних спасательных средств (срок: до 2 ноября 2020 г.);
принять меры по сооружению купелей для любителей зимнего плавания на водоемах с учетом их безопасного оборудования и организации дежурства соответствующих служб, особенно в дни празднования Крещения Господня (срок: до 16 января 2021 г.);
заблаговременно информировать ГКЧС Чувашии и Главное управление МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии о планируемых мероприятиях, связанных с вопросами обеспечения безопасности людей на водных объектах (срок: в течение осенне-зимнего периода 2020/21 года). 






