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ПРОТОКОЛ

заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных 
ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике 
с участием глав администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики в режиме видеоконференцсвязи
	21 октября 2020 г.
	№ 5


ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Глава Чувашской Республики О.А. Николаев
Присутствовали:

	Члены

Комиссии 

	С.Г.Артамонов, С.П.Абрамов, В.В.Андронов, М.В.Аниси​мов, Н.К.Горшкова А.С.Данилов, С.З.Ерофеев, Н.Д.Иванов, Д.И.Краснов, М.Э.Ладилов, И.Ю.Лисенкова, Н.Ф.Лугов​ская, В.В.Никифоров, В.М.Осипов, А.Н.Палькин, П.Н.Порфирьев, Н.В.Скворцова, Г.С.Федоров, В.И.Филиппов


	Приглашенные 
ВКС
	Н.И.Глухов, В.П.Краснов, Н.Н.Косулин, Г.Г.Майков, А.А.Перлов
главы администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики – по отдельному списку


I. Об итогах летнего купального сезона 2020 года и принимаемых мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2020/2021 года
(Майков, Глухов, Николаев)

1.1. Принять к сведению доклады начальника отдела (безопасности людей на водных объектах) Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии Г.Г. Майкова и начальника КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» Н.И. Глухова по данному вопросу.
1.2. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики обеспечить, а главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики рекомендовать организовать работу по выполнению мероприятий, предусмотренных Указанием Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 сентября 2020 г. № 14 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2020/21 года».

Срок: осенне-зимний период.

1.3. ГКЧС Чувашии (В.И. Петрову) подготовить проект закона о внесении изменений в статью 20.1 Закона Чувашской Республики от 23 июля 2003 г.                 № 22 «Об административных правонарушениях» в части, касающейся запрета движения транспортных средств по льду на водных объектах.
Срок: до 1 декабря 2020 г.
1.4. ГКЧС Чувашии (В.И. Петрову) совместно с Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии (С.З.Ерофеевым):

проводить разъяснительную и профилактическую работу среди населения в целях предупреждения несчастных случаев и травматизма людей на водных объектах;

обеспечить к началу ледостава готовность сил и технических средств для спасения людей на водных объектах;

наладить взаимодействие с поисково-спасательными службами республик Марий Эл, Татарстан и Нижегородской области по обеспечению мер безопасности на акваториях рек Волги и Суры в осенне-зимний период 2020/21 года.
Срок: осенне-зимний период.

1.5. Мининформполитики Чувашии (М.В. Анисимову) обеспечить информирование населения через средства массовой информации о принимаемых мерах по обеспечению безопасности и правилах поведения людей на водных объектах в осенне-зимний период.

Срок: осенне-зимний период.

1.6. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:

организовать проведение инструкторско-методических занятий по отработке вопросов охраны жизни людей на льду (воде) во время ледостава;

организовать взаимодействие со спасательными станциями и постами с целью оперативного проведения аварийно-спасательных и других неотложных ра​бот;

отработать вопросы подготовки и применения зимних спасательных средств;

принять меры по сооружению купелей для любителей зимнего плавания с учетом их безопасности и организации дежурства соответствующих служб, особенно в дни празднования Крещения Господня;

обеспечить в местах массового скопления любителей подледного лова рыбы развертывание стоянок для автомобильного транспорта со своевременной их расчисткой от снега;

заблаговременно информировать ГКЧС Чувашии и Главное управление МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии о планируемых мероприятиях на водных объектах в целях обеспечения безопасности людей.
Срок: осенне-зимний период.

II. О ходе подготовки образовательных и медицинских организаций Чувашской Республики к эпидемическому сезону гриппа и ОРВИ       2020/2021 года

 (Луговская, Лисенкова, Скворцова, Николаев)
2.1. Принять к сведению доклады руководителя Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике - Чувашии Н.Ф. Луговской, заместителя министра здравоохранения Чувашской Республики И.Ю. Лисенковой и заместителя министра образования и молодеж​ной политики Чувашской Республики Н.В. Скворцовой по данному вопросу.
2.2. Минздраву Чувашии (В.Г. Степанову):

внести коррективы в план профилактических прививок на 2020 год с учетом изменений, внесенных в Национальный календарь профилактических прививок и направить в Минздрав России заявку на дополнительное выделение вакцины против гриппа для взрослых;

обеспечить проведение прививочной кампании против гриппа в осенний период 2020 года с охватом не менее 60% от численности населения Чувашской Республики и не менее 75% - населения из групп риска, предусмотренных Национальным календарем профилактических прививок, а также других групп населения;

обеспечить завершение иммунизации против гриппа в рамках Национального календаря профилактических прививок:

взрослых – до 30 ноября 2020 г.;

детей – до 20 ноября 2020г.;

обеспечить готовность медицинских организаций к обслуживанию больных гриппом и ОРВИ в период эпидемического подъема заболеваемости гриппом;

проводить противоэпидемические мероприятия в очагах ОРВИ, внебольничных пневмоний в детских образовательных организациях в соответствии с требованиями санитарного законодательства; 
создать в медицинских организациях неснижаемый запас противовирусных препаратов, средств индивидуальной защиты, других материальных ресурсов и медицинского оборудования в соответствии с утвержденной расчетной потребностью.
Срок: осенне-зимний период.

2.3. Минобразования Чувашии (А.Л. Салаевой) обеспечить:

проведение иммунизации против гриппа сотрудников образовательных организаций, обеспечение образовательных организаций необходимым оборудованием и расходными материалами, соблюдение оптимального теплового режима, режимов проветривания в помещениях образовательных организаций, «утреннего фильтра» в детских образовательных организациях;

в период подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ своевременное приостановление учебного процесса, ограничение проведения массовых культурных и спортивных мероприятий в образовательных организациях;
совместно с Минздравом Чувашии (В.Г. Степановым):
проведение мониторинга заболеваемости гриппом, ОРВИ, новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в образовательных организациях и мониторинга посещаемости; 

ведение контроля за иммунизацией против гриппа детей и сотрудников образовательных организаций.

Срок: осенне-зимний период.

2.4. Минздраву Чувашии (В.Г. Степанову) и Минобразования Чувашии    (А.Л. Салаевой) совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:

организовать ежедневный мониторинг посещаемости образовательных организаций с учетом фактической ситуации с заболеваемостью ОРВИ;

проводить межведомственный контроль работы сотрудников дошкольных и общеобразовательных организаций (включая медицинских работников этих организаций) по профилактике гриппа и ОРВИ.

Срок: осенне-зимний период.

2.5. Мининформполитики Чувашии (М.В. Анисимову) регулярно освещать вопросы личной и общественной профилактики гриппа и ОРВИ, осложнений после перенесенных заболеваний.

Срок: осенне-зимний период.

2.6. Рекомендовать Управлению Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии (Н.Ф. Луговской): 

обеспечить контроль за организацией и проведением иммунизации населения против гриппа;

осуществлять надзор за соблюдением санитарно-противоэпидемического режима в медицинских организациях, образовательных организациях, на объектах торговли, в общественном транспорте и других местах массового сосредоточения людей; 

инициировать рассмотрение на заседаниях санитарно-противоэпи-демических комиссий вопросов межведомственного взаимодействия по обеспечению эпидемиологического благополучия в период подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ. 

Срок: осенне-зимний период.

2.7. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и       городских округов Чувашской Республики:

рассмотреть на заседаниях санитарно-противоэпидемических комиссий вопрос о ходе выполнения Плана мероприятий по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, в том числе новой коронавирусной инфекции в Чувашской Республике в эпидсезоне 2020-2021 гг. (приложение № 1), утвержденного решением Чувашской республиканской санитарно-противоэпидемической комиссии от 26 августа 2020 г. № 4-1 с заслушиванием руководителей хозяйствующих субъектов;
оказывать содействие медицинским организациям в организации и проведении иммунопрофилактики гриппа в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок;

принять меры по обеспечению иммунизацией против гриппа контингентов населения, не включенных в национальный календарь профилактических прививок (работников промышленных предприятий, торговли, общественного питания, связи, финансово-кредитных учреждений и т.д.).

Срок: осенне-зимний период.

	Глава Чувашской Республики, 
  председатель Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и 
обеспечению пожарной безопасности в
Чувашской Республике
	   О.А. Николаев
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