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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Казакову Екатерину Федоровну – редактора автономного учреждения Чувашской Республики «Редакция Ядринской районной газеты «Ӗҫ ялавӗ» («Знамя труда»)
Трофимова Вячеслава Владимировича – заместителя Руководителя Аппарата Государственного Совета Чувашской Республики – начальника Управления делами и документационного обеспечения Аппарата Государственного Совета Чувашской Республики.
За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Горячкиной Лидии Алексеевне – заведующему отделением патологии новорожденных и недоношенных детей № 1 – врачу-неонатологу бюджетного учреждения Чувашской Республики «Президентский перинатальный центр»
Капитоновой Надежде Валентиновне – заведующему отделением анестезиологии-реанимации – врачу-анестезиологу-реаниматологу бюджетного учреждения Чувашской Республики «Городская детская больница № 2», г. Чебоксары

Пустобаевой Наталии Геннадиевне – заведующему Канашским отделением – врачу-фтизиатру бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканский противотуберкулезный диспансер». 
За заслуги в области печати и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Шишовой Наталье Владимировне – редактору автономного учреждения Чувашской Республики «Редакция Шумерлинской газеты «Вперед».

За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Федотову Андрею Николаевичу – инженеру-энергетику асфальтобетонного завода общества с ограниченной ответственностью «ВолгаДорЛайн», г. Канаш.

Временно исполняющий 

     обязанности Главы

 Чувашской Республики   –   О.Николаев
г. Чебоксары
16 апреля 2020 года 

№ 110
