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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики работников здравоохранения
За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетные звания:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Гурьеву Вячеславу Витальевичу – заведующему хирургическим отделением – врачу-хирургу бюджетного учреждения Чувашской Республики «Цивильская центральная районная больница»
Наумовой Елене Анатольевне – заместителю главного врача по медицинской профилактике бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр медицинской профилактики, лечебной физкультуры и спортивной медицины»
Роженцову Александру Дмитриевичу – заведующему гинекологическим отделением – врачу-акушеру-гинекологу бюджетного учреждения Чувашской Республики «Центральная районная больница Алатырского района»,
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Важоровой Алевтине Петровне – рентгенолаборанту отделения лучевой диагностики бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканский противотуберкулезный диспансер»
Игнатьевой Ларисе Валерьевне – начальнику экономического отдела бюджетного учреждения Чувашской Республики «Медицинский информационно-аналитический центр»

Петровой Светлане Ивановне – старшей медицинской сестре процедурного кабинета поликлиники бюджетного учреждения Чувашской Республики «Больница скорой медицинской помощи».
Временно исполняющий 

     обязанности Главы

 Чувашской Республики   –   О.Николаев

г. Чебоксары
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