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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 
5 октября 2005 г. № 101 «О дополнительных мерах по поддержке и развитию инновационного, творческого и духовного потенциала системы образования в Чувашской Республике» присудить в 2020 году ежегодное денежное поощрение Главы Чувашской Республики педагогическим работникам, подготовившим призеров всероссийской олимпиады школьников:
в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по биологии Саперовой Елене Владимировне, доценту кафедры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», Яковлевой Оксане Викторовне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 44» города Чебоксары Чувашской Республики;
в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по биологии Захаровой Надежде Станиславовне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 18» города Новочебоксарска Чувашской Республики, Саперовой Елене Владимировне, доценту кафедры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего обра​зования «Чувашский государственный педагогический университет 
им. И.Я. Яковлева»;
в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по биологии Коноваловой Надежде Александровне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 61» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по географии Яковлевой Наталии Григорьевне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 6» города Новочебоксарска Чувашской Республики, Никоноровой Инне Витальевне, заведующему кафедрой федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по искусству (мировой художественной культуре) Даниловой Эльвине Николаевне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 44» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 50 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по искусству (мировой художественной культуре) Ефановой Елене Николаевне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Моргаушская средняя общеобразовательная школа» Моргаушского района Чувашской Республики, Ефанову Олегу Даниловичу, учителю муниципального бюд​жетного общеобразовательного учреждения «Моргаушская средняя общеобразовательная школа» Моргаушского района Чувашской Республики, Никитиной Александре Валерьевне, доценту кафедры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по истории Рузовой Инне Борисовне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 3» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по математике Сеньковой Елене Ивановне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 3» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку Светопольской Анне Владимировне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 45» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по праву Жуковой Марине Алексеевне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 62 с углубленным изучением отдельных предметов имени академика РАО Г.Н. Волкова» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по праву Сошко Ирине Александровне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 44» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по технологии Казакову Алексею Владимировичу, педагогу дополнительного образования муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Детский технопарк «Кванториум» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, Яковлеву Виталию Николаевичу, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 14 с углубленным изучением предметов естественно-математического цикла» города Новочебоксарска Чувашской Республики;
в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по технологии Кудряшову Валерию Ивановичу, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 49 с углубленным изучением отдельных предметов имени П.П. Хузангая» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по физической культуре Матюшкину Владимиру Васильевичу, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Первомайская средняя общеобразовательная школа имени Васлея Митты» Батыревского района Чувашской Республики;

в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экологии Куприяновой Марине Юрьевне, заведующему кафедрой федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», Яковлевой Оксане Викторовне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 44» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 75 тыс. рублей каждое за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экологии Захаровой Надежде Станиславовне, учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 18» города Новочебоксарска Чувашской Республики, Куприяновой Марине Юрьевне, заведующему кафедрой федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего об​разования «Чувашский государственный педагогический университет 
им. И.Я. Яковлева»;
в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экономике Лазаревой Алине Леонарьевне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 5» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по экономике Шипачёвой Татьяне Владимировне, учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 3» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики.
2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату ежегодных денежных поощрений Главы Чувашской Республики педагогическим работникам, указанным в пункте 1 настоящего распоряжения.
Временно исполняющий 
     обязанности Главы

 Чувашской Республики                                                                   О.Николаев

г. Чебоксары

15 августа 2020 года
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