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Председатель контрольно-счетной палаты города Шумерля

Т.Н.Ефимова

18 августа 2020 года

Отчет

по результатам проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета, выделенных на реализацию муниципальной программы «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности» за 2019 год
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.6 плана работы контрольно-счетной палаты города Шумерля на 2020 год и распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты города Шумерля на проведение контрольного мероприятия от 10.07.2020 г № 7.
Цель проверки: оценка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета, выделенных на реализацию муниципальной программы «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности» за 2019 год
Объекты проверки: администрация города Шумерля, управление градостроительства и городского хозяйства администрации города Шумерля.
Проверяемый период: 2019 год.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 13 по 24 июля 2020 года.

Проверяемые документы: нормативно-правовые, бухгалтерские и другие документы, подтверждающие выделение и использование средств бюджета города Шумерля, направленных на реализацию муниципальной программы «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности» за 2019 год.
1. Общая характеристика и анализ программы «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности».
Постановлением администрации города Шумерля от 09 сентября 2019 года № 1138 утверждена муниципальная программа «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности» (далее - Муниципальная программа).

Ответственным исполнителем Муниципальной программы является Управление градостроительства и городского хозяйства администрации города Шумерля.

Целями Муниципальной программы являются:

- повышение экологической безопасности: обеспечение защиты природной среды и жизнедеятельности человека от негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности; снижение выбросов в атмосферу и оснащение стационарных источников автоматическими средствами измерения и учета объема или массы выбросов загрязняющих веществ и концентрации загрязняющих веществ, снижение сброса загрязненных сточных вод, развитие системы обращения с отходами;

- постепенное восстановление естественных экосистем до уровня, гарантирующего стабильность окружающей среды, то есть завершение реализации комплекса затратных мер по устранению последствий антропогенной нагрузки хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду;

- сохранение биологического разнообразия и развитие экологической культуры.

Задачами Муниципальной программы являются:

- повышение уровня экологической безопасности и улучшение состояния окружающей среды, в том числе атмосферного воздуха;

- сокращение негативного антропогенного воздействия на водные объекты;

- восстановление и экологическая реабилитация водных объектов;

- обеспечение населения города Шумерля качественной питьевой водой;

- сохранение биологического разнообразия на территории города Шумерли;

- сохранение и восстановление природной среды.

Муниципальная программа включает две подпрограммы:
- «Обеспечение экологической безопасности»;

- «Развитие водохозяйственного комплекса».

Подпрограмма «Обеспечение экологической безопасности» включает в себя:

Основное мероприятие 1.1. «Мероприятия, направленные на снижение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду», предполагает внедрение новых технологий, направленных на снижение негативного воздействия на атмосферный воздух, ввод и реконструкцию оборудования для очистки выбросов в атмосферный воздух промышленными организациями города Шумерля.

Реализация названного мероприятия позволит уменьшить негативное воздействие хозяйственной и иной деятельности на компоненты природной среды.

Основное мероприятие 1.2. «Повышение уровня информированности, заинтересованности населения в сохранении и поддержании благоприятной окружающей среды и экологической безопасности в Чувашской Республике».

Основное мероприятие 1.3. «Мероприятия, направленные на формирование экологической культуры» позволит повысить уровень информированности, заинтересованности населения в сохранении и поддержании благоприятной окружающей среды и экологической безопасности в городе Шумерля.

Подпрограмма «Развитие водохозяйственного комплекса» включает в себя:

Основное мероприятие 2.1. «Строительство защитных сооружений и увеличение пропускной способности водных объектов», которое предусматривает реализацию следующего мероприятия.

Мероприятие 2.1.1. Проведение мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики.

Реализация данных мероприятий позволит обеспечить бесперебойную подачу населению города Шумерля качественной питьевой водой.

Согласно Паспорту муниципальной программы и Решению о бюджете на мероприятия по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики в 2019 году предусмотрено финансирование в объеме 10975,5 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 10785,5 тыс. рублей, за счет бюджета города Шумерля 190,0 тыс. рублей.
В нарушение пункта 6.8 Порядка разработки и реализации муниципальных программ города Шумерли Чувашской Республики, утвержденного постановлением администрации города Шумерля от 30.10.2013 г. № 896, годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы за 2019 год не размещен на официальном сайте города Шумерля в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
2. Проверка расходования бюджетных средств, направленных на мероприятия программы «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности».

Объем бюджетных ассигнований на финансирование мероприятий данной программы предусмотрен в общей сумме 10975,5 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 10785,5 тыс. рублей, за счет бюджета города Шумерля 190,0 тыс. рублей.
Согласно отчету об исполнении бюджета на реализацию Муниципальной программы в 2019 году направлено 9017,1 тыс. рублей, что составило 82,2% от плановых назначений.
Бюджетные средства в рамках реализации муниципальной программы «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности» в 2019 году направлены на мероприятия по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики. На реализацию данных мероприятий заключены следующие контракты:
- от 22.04.2019 № 0815300003419000007_342349 с ООО «Строительная компания – Волга» на проведение мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики – 8827117,34 рублей;

- от 21.07.2019 № 18-р с ООО НЦП «КазаньЭкопроект» на выполнение научно-исследовательской работы по теме: «Оценка воздействия на водные биологические ресурсы при проведении мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики» - 95000 рублей;
- от 01.07.2019 № 19-р с ООО НЦП «КазаньЭкопроект» на выполнение научно-исследовательской работы по теме: «Подготовка компенсационных мероприятий для восстановления водных биоресурсов, с учетом рекомендаций территориального управления Росрыболовства. Выполнения производственно-экологического контроля при проведении мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики» - 95000 рублей.
4. Аудит в сфере закупок.
Управлением градостроительства и городского хозяйства в 2019 году закупки осуществлялись в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44‑ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», с изменениями и дополнениями (далее -Федеральный закон №44-ФЗ).

Планы-графики размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2019 год размещены Управлением градостроительства и городского хозяйства администрации города Шумерля в установленные законодательством сроки.
Муниципальный контракт от 22.04.2019 № 0815300003419000007_342349 с ООО «Строительная компания – Волга» на проведение мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики на сумму 8827117,34 рублей, заключен с соблюдением требований Федерального закона № 44-ФЗ по результатам проведения электронного аукциона (протокол от 09.04.2019 № 0815300003419000007).
Закупка (№ 0815300003418000026) на проведение мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики включена в план-график закупок на 2019 год.
Извещение о проведении электронного аукциона для закупки (№0815300003419000007) и аукционная документация на проведение мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики размещены на сайте закупок 19.03.2019.

Расчет начальной (максимальной) цены контракта произведен на основании положений Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд», а также приказа Минэкономразвития России от 2 октября 2013 г. N567 «Об утверждении методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)».

Используемый метод определения начальной (максимальной) цены контракта: проектно-сметный метод.

Сметная стоимость работ определена в соответствии с Методикой определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации (МДС 81-35.2004), введенной в действие постановлением Госстроя России от 05.03.2004 г. №15/1, на основе нормативной базы 2001 г. по сборникам территориальных единичных расценок ТЕР-2001 для Чувашской Республики в редакции 2014 года, внесенных в федеральный реестр сметных нормативов приказом Минстроя России от 5 мая 2015 г. № 337/пр «О внесении сметных нормативов в федеральный реестр сметных нормативов, подлежащих применению при определении сметной стоимости строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета» с использованием программного комплекса «ГРАНД-Смета».

Стоимость материалов и оборудования определена по сборникам сметных цен на строительные материалы ТССЦ-2001 для Чувашской Республики и прайс-листам, согласованным заказчиком. Сметная стоимость работ по текущему ремонту определена базисно-индексным методом с применением поэлементных (построчных) дифференцированных индексов к показателям единичных расценок для определения стоимости строительства в Чувашской Республики (ТЕР-2001), согласно ежеквартальному сборнику индексов пересчета стоимости строительства на территории Чувашской Республике на 4 квартал 2018 года
Начальная (максимальная) цена контракта составляет 10446,3 тыс. рублей.
На основании Протокола рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе от 04.04.2019 № 0815300003419000007-1 девять заявок, поданные на рассмотрение первых частей заявок, комиссией признаны участниками закупки.

Согласно Протоколу проведения электронного аукциона от 08.04.2019 № 0815300003419000007-2 из девяти участников, допущенных к участию в аукционе, ценовые предложения подали шесть участников с понижением цены.

На основании протокола подведения итогов электронного аукциона от 09.04.2019 № 0815300003419000007-3 между Управлением градостроительства и городского хозяйства администрации г. Шумерля и ООО «СК-Волга» (подрядчик) заключен муниципальный контракт от 22.04.2019 № 0815300003419000007_342349 на проведение мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики согласно Техническому заданию (приложение № 1 к контракту) и Сметной документации (сводный сметный расчет стоимости, локальный сметный расчет № 02-01, № 09-01 (приложение № 2 к контракту), стоимостью 8827,1 тыс. рублей (бюджетная эффективность торгов составила 15,5%).
В подтверждение выполненных работ по контракту представлены справка о стоимости выполненных работ и затрат ф. № КС-3 от 21.10.2019 № 1, акты о приемке выполненных работ ф. № КС-2 от 21.10.2019 № 1 и № 2, подписанные сторонами заказчика и подрядчика на общую сумму 8 827,1 тыс. рублей, принятые и оплаченные в полном объеме республиканского бюджета Чувашской Республики.
В ходе исполнения муниципального контракта по соглашению сторон заключено дополнительное соглашение 15.11.2019 № 1, исходя из которого сторонами было принято решений изменить и изложить в редакции приложения к данному соглашению сметной документации на проведение мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики. Из сводного сметного расчета были исключены непредвиденные работы и затраты, а также были изменены объемы и соответственно стоимость работ. Цена контракта не изменилась.
В ходе сверки объемов выполненных работ отраженных в актах о приемке выполненных работ (форма КС-2) и с объемами работ, отраженными в локальных сметах отклонений не установлено.

Пунктом 4.2 контракта предусмотрен срок исполнения подрядчиком своих обязательств: с момента подписания контракта до 30 сентября 2019 года. 

Однако в нарушение п. 4.2 муниципального контракта (согласно актам о приемке выполненных работ) работы подрядчиком выполнены 21.09.2019. Таким образом, просрочка по исполнению обязательств составила в целом 21 день. За несвоевременное исполнение обязательств Управлением градостроительства предъявлена претензия от 19.12.2019 года на сумму 111,3 тыс. рублей. Сумма неустойки была рассчитана Заказчиком по отдельным этапам выполненных работ, что не противоречит Постановлению Правительства от 30.08.2017 № 1042. Пени за нарушение сроков исполнения контракта в бюджет города Шумерля не поступили, в связи с чем Управление градостроительства и городского хозяйства администрации города Шумерля обратилось в арбитражный суд Чувашской Республики. Очередное заседание назначено на 03.09.2020.
Управлением градостроительства и городского хозяйства администрации города Шумерля в свою очередь также были нарушены сроки оплаты за выполненные работы. Пунктом 2.4 контракта срок оплаты предусмотрен в течении 15 рабочих дней с даты подписания Заказчиком актов о приемке выполненных работ по форме КС-2. Фактически оплата произведена платежным поручением от 20.12.2019 № 315814. Нарушение сроков оплаты составляет 29 рабочих дней.
Претензий в части требования оплаты неустойки (пени) за нарушение сроков оплаты от Подрядчика не поступало.
В соответствии с пунктом 10.1 контракта для проверки представленных Подрядчиком результатов предусмотренных Контрактом, в части их соответствия условиям контракта Заказчик обязан провести экспертизу.

В нарушение ч.3 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ экспертиза результатов, предусмотренная п.10.1 контракта Управлением не проводилась.
Контракт от 21.07.2019 № 18-р с ООО НЦП «КазаньЭкопроект» на выполнение научно-исследовательской работы по теме: «Оценка воздействия на водные биологические ресурсы при проведении мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики».
В подтверждение выполненных работ ООО НЦП «КазаньЭкопроект» представлен акт приема-передачи документации от 29.08.2019 № 68, подписанный сторонами заказчика и подрядчика. Счет на оплату от 29.08.2019 № 68 на сумму 95,0 тыс. рублей, принят и оплачен в полном объеме.

Контракт от 01.07.2019 № 19-р с ООО НЦП «КазаньЭкопроект» на выполнение научно-исследовательской работы по теме: «Подготовка компенсационных мероприятий для восстановления водных биоресурсов, с учетом рекомендаций территориального управления Росрыболовства. Выполнения производственно-экологического контроля при проведении мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики»

В подтверждение выполненных работ ООО НЦП «КазаньЭкопроект» представлен акт приема-передачи документации от 29.08.2019 № 67, подписанный сторонами заказчика и подрядчика. Счет на оплату от 29.08.2019 № 67 на сумму 95,0 тыс. рублей, принят и оплачен в полном объеме
Выводы:
1. Постановлением администрации города Шумерля от 09 сентября 2019 года № 1138 утверждена муниципальная программа «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности».

2. В рамках реализации данной программы в 2019 году осуществлены мероприятия по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики. 
3. Согласно Паспорту муниципальной программы и Решению о бюджете на мероприятия по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики в 2019 году предусмотрено финансирование в объеме 10975,5 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 10785,5 тыс. рублей, за счет бюджета города Шумерля 190,0 тыс. рублей.
4. В нарушение пункта 6.8 Порядка разработки и реализации муниципальных программ города Шумерли Чувашской Республики, утвержденного постановлением администрации города Шумерля от 30.10.2013 г. № 896, годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы за 2019 год не размещен на официальном сайте города Шумерля в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5. Согласно отчету об исполнении бюджета на реализацию Муниципальной программы в 2019 году направлено 9017,1 тыс. рублей, что составило 82,2% от плановых назначений.

6. На реализацию мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики заключены следующие контракты:

- от 22.04.2019 № 0815300003419000007_342349 с ООО «Строительная компания – Волга» на проведение мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики – 8827117,34 рублей;

- от 21.07.2019 № 18-р с ООО НЦП «КазаньЭкопроект» на выполнение научно-исследовательской работы по теме: «Оценка воздействия на водные биологические ресурсы при проведении мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики» - 95000 рублей;

- от 01.07.2019 № 19-р с ООО НЦП «КазаньЭкопроект» на выполнение научно-исследовательской работы по теме: «Подготовка компенсационных мероприятий для восстановления водных биоресурсов, с учетом рекомендаций территориального управления Росрыболовства. Выполнения производственно-экологического контроля при проведении мероприятий по расчистке правой протоки русла реки Сура в районе Сурского водозабора г. Шумерля Чувашской Республики» - 95000 рублей.
Контракты заключены в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44‑ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
7. Проверкой соблюдения условий муниципального контракта от 22.04.2019 № 0815300003419000007_342349 были выявлены следующие нарушения:

- п. 4.2 – работы подрядчиком выполнены 21.09.2019 (по условиям контракта срок завершения работ 30.09.2019);

- п. 2.4 – Управлением градостроительства и городского хозяйства нарушены сроки оплаты за выполненные работы. Срок оплаты предусмотрен в течении 15 рабочих дней с даты подписания Заказчиком актов о приемке выполненных работ по форме КС-2. Фактически оплата произведена платежным поручением от 20.12.2019 № 315814 с нарушение на 29 рабочих дней;
- п. 10.1 и ч.3 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ – Управлением не проводилась экспертиза результатов, предусмотренная контрактом.
Предложения:

1.Направить представление по устранению выявленных нарушений и недостатков  в администрацию города Шумерля.

2. Направить отчет о результатах проверки Собранию депутатов города Шумерля, в Шумерлинскую межрайонную прокуратуру.

Инспектор контрольно-счетной  

палаты города Шумерля
                                                                                    Е.В. Потапова
