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+.м.рле хули
  г. Шумерля 

	О внесении изменений в Ге-неральный план города Шу-мерля, утвержденный реше-нием Собрания депутатов го-рода Шумерля от 12 мая 2006 года № 78


В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29 декабря 2004 года №190-ФЗ, Уставом города Шумерля Чувашской Республики

Собрание депутатов города Шумерля РЕШИЛО:

1. Внести в графическое изображения схемы функционального зонирования территории города Шумерля Генерального плана города Шумерля, утвержденного решением Собрания депутатов города Шумерля от 12 мая 2006 года № 78 (далее – Генеральный план) следующие изменения:

- изменить функциональное зонирование земельного участка, ограниченного с восточной стороны границей земельного участка с кадастровым номером 21:05:010143:168 (ул. Тракторная, д. 8), далее в северном направлении 27 метров до автомобильной дороги по ул. Олега Кошевого, затем в западном направлении на протяжении 160 метров вдоль автомобильной дороги по ул. Олега Кошевого, далее в северном направлении на протяжении 20 метров вдоль западной границы земельного участка с кадастровым номером 21:05:010143:23 (БУ «Шумерлинский ММЦ» Минзрава Чувашии, ЧР, г. Шумерля, ул. Олега Кошевого, д. 6), далее в западном направлении 40 метров вдоль южной границы и в северном направлении 23 (ул. Олега Кошевого, д. 4), в западном направлении 98 метров, в южном – 66 метров, в западном – 98 метров, в южном на протяжении 51 метра вдоль границы земельного участка с кадастровым номером 21:05:010143:220, 28 метров в юго-восточном направлении, с южной стороны 186 метров ограниченного земельным участком с кадастровым номером 21:05:010143:18 (проезд Сурский, д. 14а), в юго – восточном 20 метров и вдоль автомобильной дороги по ул. Кумашкинская на протяжении 159 метров с зоны Р (Рекреационные зоны (рекреационная деятельность и её обслуживание) на зону Ж-3 (зона усадебной застройки).

2. Утвердить графическое изображение схемы функционального зонирования территории города Шумерля в новой редакции согласно приложению к решению.

3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования
.

Глава города Шумерля







       С.В. Яргунин 
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Собрания депутатов города Шумерля Чувашской Республики «О внесении изменений в Генеральный план города Шумерля, утвержденный решением Собрания депутатов города Шумерля от 12 мая 2006 года № 78»

В связи с запросом отдела земельных и имущественных отношений администрации города Шумерля настоящий проект Решения Собрания депутатов г. Шумерли Чувашской Республики «О внесении изменений в Генеральный план города Шумерля, утвержденный решением Собрания депутатов города Шумерля от 12 мая 2006 года № 78», предусматривает внесение следующего изменения: 

- изменить функциональное зонирование земельного участка, ограниченного с восточной стороны границей земельного участка с кадастровым номером 21:05:010143:168 (ул. Тракторная, д. 8), далее в северном направлении 27 метров до автомобильной дороги по ул. Олега Кошевого, затем в западном направлении на протяжении 160 метров вдоль автомобильной дороги по ул. Олега Кошевого, далее в северном направлении на протяжении 20 метров вдоль западной границы земельного участка с кадастровым номером 21:05:010143:23 (БУ «Шумерлинский ММЦ» Минзрава Чувашии, ЧР, г. Шумерля, ул. Олега Кошевого, д. 6), далее в западном направлении 40 метров вдоль южной границы и в северном направлении 23 метра вдоль западной границы земельного участка с кадастровым номером 21:05:010143:81 (ул. Олега Кошевого, д. 4), в западном направлении 98 метров, в южном – 66 метров, в западном – 98 метров, в южном на протяжении 51 метра вдоль границы земельного участка с кадастровым номером 21:05:010143:220, 28 метров в юго-восточном направлении, с южной стороны 186 метров ограниченного земельным участком с кадастровым номером 21:05:010143:18 (проезд Сурский, д. 14а), в юго – восточном 20 метров и вдоль автомобильной дороги по ул. Кумашкинская на протяжении 159 метров с зоны Р (Рекреационные зоны (рекреационная деятельность и её обслуживание) на зону Ж-3 (зона усадебной застройки).

Площадь земельного участка, подлежащего к изменению функционального зонирования, составляет 38500 кв.м.=3,85 га. Данный земельный участок в дальнейшем планируется рассмотреть в комплексе, для предоставления земельных участков многодетным семьям.
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