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     _09.06.2020 =. 422№
             09.06.2020 г. № 422
     +.м.рле хули
        г. Шумерля 

	О внесении изменений в 
Положение об осуществлении органами местного самоуправления города Шумерля функций и полномочий учредителя бюджетного учреждения и в Положение об осуществлении органами местного самоуправления города Шумерля функций и полномочий учредителя автономного учреждения, утвержденные Постановлением администрации г. Шумерли Чувашской Республики от 03 марта 2017 года № 107


В соответствии с Федеральными законами от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 07 июня 2017 года №113-ФЗ «О внесении изменений в статью 32 Федерального закона «О некоммерческих организациях» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», подпунктом «б» пункта 19 статьи 6 Федерального закона от 08 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» и Федеральным законом от 18 июля 2011 года           № 239-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения автономных учреждений»,            Уставом города Шумерля Чувашской Республики Администрация города Шумерля                                   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести в Положение об осуществлении органами местного самоуправления города Шумерля функций и полномочий учредителя бюджетного учреждения, утвержденное постановлением администрации города Шумерли Чувашской Республики от 03 марта 2017 года № 107 следующие изменения: 

абзац второй пункта 2 изложить в следующей редакции: 

«В отношении муниципальных образовательных учреждений и учреждений социального обслуживания населения города Шумерля функции и полномочия учредителя осуществляются администрацией города Шумерля Чувашской Республики (далее - орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя). В части осуществления выплаты заработной платы и иных денежных выплат, предусмотренных нормами трудового законодательства, работникам муниципальных образовательных учреждений и учреждений социального обслуживания населения города Шумерля функции и полномочия учредителя осуществляются отделом образования, молодежной и социальной политики администрации города Шумерля Чувашской Республики».

абзац третий пункта 2 изложить в следующей редакции: 

«В отношении муниципальных учреждений культуры и МБУ «Архив города Шумерля» функции и полномочия учредителя осуществляются администрацией города Шумерля Чувашской Республики (далее - орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя) В части осуществления выплаты заработной платы и иных денежных выплат, предусмотренных нормами трудового законодательства, работникам муниципальных образовательных учреждений и учреждений социального обслуживания населения города Шумерля функции и полномочия учредителя осуществляются отделом образования, молодежной и социальной политики администрации города Шумерля Чувашской Республики».

2. Внести изменения в Положение об осуществлении органами местного самоуправления города Шумерля функций и полномочий учредителя автономного учреждения, утвержденное Постановлением Администрации г. Шумерли Чувашской Республики от 03 марта 2017 года № 107, следующие изменения:

абзац второй пункта 2 изложить в следующей редакции: 

«В отношении муниципальных образовательных учреждений функции и полномочия учредителя осуществляются администрацией города Шумерля Чувашской Республики (далее - орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя)».

абзац третий пункта 2 изложить в следующей редакции: 

«В отношении муниципальных учреждений культуры функции и полномочия учредителя осуществляются администрацией города Шумерля Чувашской Республики (далее - орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя) В части осуществления выплаты заработной платы и иных денежных выплат, предусмотренных нормами трудового законодательства, работникам учреждений культуры функции и полномочия учредителя осуществляются отделом образования, молодежной и социальной политики администрации города Шумерля Чувашской Республики».

3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
Глава администрации
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