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	Приложение № 1
УТВЕРЖДЕНО

приказом Государственной инспекцией
 по надзору за техническим состоянием

самоходных машин и других видов техники

Чувашской Республики

                        от «13» мая 2020 г.  № 28/9-од



ПОЛОЖЕНИЕ
о секторе контрольно-надзорной и правовой деятельности 

I.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Сектор контрольно-надзорной и правовой деятельности (далее – Сектор) является структурным подразделением Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Чувашской Республики (далее - Инспекция). 

1.2. Сектор в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями  Кабинета Министров Чувашской Республики, иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, Положением об Инспекции, приказами и распоряжениями Инспекции, настоящим Положением и иными локальными актами.

1.3. Численный состав и структура Сектора определяется штатным расписанием, утвержденным начальником Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Чувашской Республики (далее – начальник Инспекции). Непосредственное руководство Сектором осуществляет заведующий Сектором контрольно-надзорной и правовой деятельности (далее – заведующий Сектором), который назначается на должность и освобождается от должности начальником Инспекции в установленном порядке. 

1.4. Сектор подчиняется непосредственно начальнику Инспекции, заместителю начальника Инспекции. В отсутствие заведующего Сектора (отпуск, командировка, болезнь и др.) его обязанности выполняет сотрудник Сектора по представлению заведующего Сектора в соответствии с решением начальника Инспекции.

1.5. Сектор осуществляет свою деятельность во взаимодействии с заинтересованными министерствами, иными федеральными и республиканскими органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, структурными подразделениями Инспекции.

II. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ

2.1. Основными задачами Сектора являются:

осуществление надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники;

правовое обеспечение деятельности Инспекции;

организация государственной гражданской службы Чувашской Республики в Инспекции;

осуществление работы, связанной с совершенствованием законодательства Чувашской Республики, регулирующего вопросы, входящие в компетенцию Инспекции;

кадровое и организационно-штатное обеспечение деятельности Инспекции;

проведение правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготовленных Инспекции, на коррупциогенность и соответствие их положений действующему законодательству;

организация деятельности Общественного совета при Инспекции;

осуществление мониторинга правоприменения законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, мониторинг правоприменения законов и иных нормативных правовых актов Чувашской Республики;

организация работы по разработке проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики и рассмотрению поступающих в Инспекции нормативных правовых актов Чувашской Республики, проектов нормативных правовых актов Российской Федерации;

осуществление правового информирования и правового просвещения населения в порядке, предусмотренном Федеральным законом «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации»;

оказание гражданам бесплатной юридической помощи в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к компетенции Отдела, в соответствии с Законом Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» и в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан;

организация делопроизводства, разработка и внедрение мероприятий по его совершенствованию, контроль ведения делопроизводства в структурных подразделениях Инспекции;

осуществление контроля за своевременным исполнением указов Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, поручений Администрации Главы Чувашской Республики, приказов Инспекции и поручений начальника Инспекции, обращений и заявлений граждан и организаций;

профилактика коррупционных правонарушений в Инспекции;

разработка и принятие мер, направленных на обеспечение соблюдения служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.

III. ФУНКЦИИ

3.1. Сектор в соответствии с возложенными на него задачами исполняет следующие функции:

участвует в разработке проектов законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, касающихся вопросов в области регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники;

участвует в разработке предложений для органов исполнительной власти Чувашской Республики по представляемым в Инспекцию проектам законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики;

участвует в разработке проектов соглашений и договоров, протоколов о сотрудничестве и взаимодействии, заключаемых с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями по вопросам в области регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники;

осуществляет региональный государственный надзор за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники;

принимает предусмотренные законодательством Российской Федерации меры по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений;  

осуществляет систематическое наблюдение за исполнением требований законодательства Российской Федерации в области надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники;

анализирует и прогнозирует состояние исполнения требований законодательства Российской Федерации в области надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники при осуществлении органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами своей деятельности; 

принимает участие в подготовке материалов и ответов на поступающие в Инспекцию обращения и письма граждан и организаций;
принимает участие в реализации иных функций Инспекции, в рамках возложенных на Сектор полномочий, которые определенны административными регламентами Инспекции по исполнению государственных функций и предоставлению государственных услуг и другими локальными нормативными актами Инспекции;

представляет в установленном порядке интересы Инспекции в судах и других органах;

взаимодействует с правоохранительными органами в установленной сфере деятельности;

обеспечивает соблюдения служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции;

обеспечивает деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликта интересов, созданной в Инспекции;

оказывает служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, а также с подготовкой сообщений о фактах коррупции.

IV. ПРАВА

4.1. Сектор для выполнения возложенных на него задач и функций имеет право:

запрашивать и получать в установленном порядке от органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, других организаций и должностных лиц необходимую для выполнения своих обязанностей информацию, справки и другие документы и материалы по вопросам, входящим в компетенцию Сектора; 

разрабатывать в установленном порядке проекты нормативных правовых актов по вопросам, отнесенным к ведению Сектора;

участвовать на совещаниях, созываемых руководством Инспекции при обсуждении вопросов, относящихся к компетенции Инспекции, Сектора.

4.2. Права, предоставленные Сектору, осуществляются непосредственно заведующим Сектором или по его поручению другими специалистами Сектора.

V. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

5.1. Сотрудники Сектора несут ответственность за некачественное и несвоевременное выполнение задач и функций, возложенных настоящим Положением на Сектор;

5.2. Ответственность сотрудников Сектора определяется должностными регламентами.

