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В голосовании опросным путем приняли участие следующие члены Общественного совета при Мининформполитики Чувашии: Володина Н.И., Иванов М.Е., Сорокин С.С., Софронова Н.В., Щипцова А.В.
Рассмотрение проекта нормативного правового акта Чувашской Республики, разработанного Мининформполитики Чувашии
1. О проекте постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении порядка предоставления малоимущим категориям населения, ветеранам Великой Отечественной войны мер социальной поддержки в виде компенсации на приобретение пользовательского оборудования для подключения к цифровому телевизионному вещанию в Чувашской Республике».

2. Отметить, что в ходе рассмотрения вышеуказанного проекта предложений и замечаний не поступило.

Одобрить проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении порядка предоставления малоимущим категориям населения, ветеранам Великой Отечественной войны мер социальной поддержки в виде компенсации на приобретение пользовательского оборудования для подключения к цифровому телевизионному вещанию в Чувашской Республике».

Проголосовали «за направление проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении порядка предоставления малоимущим категориям населения, ветеранам Великой Отечественной войны мер социальной поддержки в виде компенсации на приобретение пользовательского оборудования для подключения к цифровому телевизионному вещанию в Чувашской Республике» для рассмотрения на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики» – единогласно.
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