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	В четвёртом квартале 2019 года в администрацию Калининского района г. Чебоксары поступило 467 письменных обращений. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года общее число обращений увеличилось на 23,2 % (в 2018 г. – 379).

Первое место в тематической структуре обращений занимают вопросы жилищно-коммунального хозяйства. Всего по данной тематике в администрацию района поступило 315 вопросов (67,4 % от общего числа). Количество таких обращений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 17,0% (2018 г. – 270).

Значительная часть корреспонденции по вопросам коммунального обслуживания связана с благоустройством территорий. Граждане обращались по вопросам несвоевременного вывоза мусора, нарушения режима уборки территорий, разрушения объектов благоустройства, требовали ликвидировать несанкционированные парковки и демонтировать незаконно установленные парковочные устройства, отремонтировать игровое оборудование на детских площадках, что представляет угрозу для здоровья и жизни детей. Также жители района обращались с вопросами восстановления уличного освещения, строительства парковок для автомашин. Не остались без внимания вопросы работы управляющих компаний.

Второе место в тематической структуре обращений составляют обращения по вопросам улучшения жилищных условий – 74 обращения (16,0 % от общего числа). В четвертом квартале 2018 г. поступило 45 обращений. 

Доминирующими здесь остаются вопросы улучшения жилищных условий, предоставления жилого помещения по договору социального найма гражданам, состоящим на учете в органе местного самоуправления в качестве нуждающихся в жилых помещениях – 44 обращения (59,0 %), уточнения номера очередности на предоставление жилья – 8 обращений (11 %), постановки на учет в органе местного самоуправления и восстановления в очереди на получение жилья граждан, нуждающихся в жилых помещениях – 8 обращений (11 %), обеспечения жильем инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов - 7 обращений (9,5 %), предоставления жилого помещения по договору коммерческого найма - 7 обращений (9,5 %).

Количество обращений по вопросам обеспечения законности и правопорядка по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось – 15 обращений (в 2018 году - 23). 
 По вопросам торговли количество письменных обращений граждан за отчетный период составило 7 обращений (в 2018 году – 18). 
За отчетный период поступило 31 обращение, связанное с защитой интересов детей, или 6,6 % от общего числа поступивших за рассматриваемый период (в 2018 году – 20 обращений). 
Количество коллективных обращений за 4 квартал 2019 года, по сравнению с рассматриваемым периодом уменьшилось (было – 22; стало – 18) и составило 3,8 % от числа всех поступивших обращений.
Все поступившие обращения были поставлены на контроль и переданы в структурные подразделения. За четвёртый квартал 2019 года исполнено 487 обращений граждан, в том числе с выходом на место 124 обращения (27,9 % от числа рассмотренных обращений). Положительные решения приняты по 74 обращениям (15,2 %); разъяснения даны на 368 обращений (75,6 %). В 2018 году в рассматриваемый период картина была следующей: исполнено 419 обращений, в том числе: рассмотрено с выходом на место – 154 (37,0 %); «удовлетворено» - 56 (13,4 %); «разъяснено» - 329 (78,5 %).

С целью обеспечения открытости и доступности органов власти для населения на официальном сайте администрации района работает раздел «Обращения граждан», где каждый желающий может обратиться с предложением, заявлением или жалобой. В 4 квартале 2019 года такой возможностью воспользовались 60 человек (в 2018 г. – 17). 
Все обращения рассмотрены в срок и заявителям даны исчерпывающие ответы.




