Информация

о поступлении и результатах рассмотрения обращений граждан

за 2019 год в администрации Канашского района

Рассмотрение обращений граждан важная государственная и общественная задача, путем обращения в те или иные государственные органы граждане реализуют свои  права. 

Заявитель имеет право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения (включая обращения объединений граждан, в том числе юридических лиц) в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам, в государственные и муниципальные учреждения и иные организации, на которые возложено осуществление публично значимых функций, а также к их должностным лицам.

(Слайд2). За 2019 год на имя главы администрации Канашского района поступило 110 обращений, что составляет 119,6% к уровню прошлого года (92 - 2018г).
(Слайд3). Из числа поступивших обращений:

Вопросы строительства – 25(23-2018г.)

Вопросы транспорта – 6(0-2018г.)

Вопросы агропромышленного комплекса-6(3-2018г.)

Вопросы государства, общества, политики-10(9-2018г.) 

Вопросы науки, культуры, информации – 1(2-2018г.)

Вопросы народного образования -21(8-2018г.)

Вопросы торговли – 2(0-2018г.)
Жилищные вопросы –5(16 – 2018г.)

Вопросы коммунально - бытового обслуживания (в т.ч. организация работы регионального оператора ООО «МВК «Экоцентр») -41(40-2018г.)

Вопросы социальной сферы -8(3-2018г.)

Вопросы здравоохранения -0(1-2018г.)

Вопросы экологии и природопользования -0(1-2018 г.)

Поставленные вопросы рассмотрены, раздел «Результаты рассмотрения обращений» интернет-портала ССТУ.РФ заполнен. 
(Слайд4). Поступление обращений в разрезе сельских поселений. Анализ поступающей корреспонденции с территорий сельских поселений показывает, что в 2019 году наибольшее количество обращений поступило с  Шихазанского(28)  и Кошноруйского(17) сельских  поселений  -  своим конституционным правом воспользовались с Малобикшихского -7 человек, 6 -с Хучельского, по 5обращений  с Среднекибечского и Ямашевского сельских поселений.
(Слайд 5).Социальный состав авторов следующий:

Многодетные семьи -7

Учителя - 3

Прочие категории граждан- 89

Анонимно - 11

Из числа поступивших обращений  коллективных писем -18(14-2018г.) с Шихазанского поселения: подключение к централизованной системе канализации(коллективно и повторно5 раз), также конфликтная ситуация  в трудовом коллективе  в образовательной организации с. Шихазаны(7 раз повторялось). 
(Слайд 6). Повторных – 33(24-2018г.). Чтобы  быстрее разрешить вопрос, ну и такая ментальная черта обращаться  в вышестоящие инстанции у населения еще остается, в органы косвенной компетенции( хотя 131 ФЗ четко определяет полномочия ОМСУ). Правовой нигилизм граждан, незнание в чью компетенцию входит тот или иной вопросов тоже дает увеличение обращений.     В соответствии со ст.8 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» обращение из вышестоящих организаций направляется в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов. 

 Причиной повтора писем является направление обращения заявителем одновременно нескольким адресатам: непосредственно в Администрацию Канашского района Чувашской Республики и в вышестоящие организации. В соответствии с ч.3 и ч.5 ст.8 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» обращение из вышестоящих организаций направляется в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.

Через вышестоящие организации поступило-57 обращений (77-2018г.).
Взято на контроль – 38 обращений.

Результаты исполнения:

Рассмотрено работниками администрации, в т.ч. с выездом на место - 100 обращений, направлено в другие организации на окончательное рассмотрение – 8 обращений.

Разъяснено- 91(85-2018г.)

Удовлетворено -9(6-2018г.)

В структуре поднимаемых вопросов больших изменений не произошло, жителей района волнуют проблемы реализации их прав на улучшение жилищных условий, оказание качественных коммунальных услуг, строительство дорог внутри населенных пунктов. 

(Слайд 7). На устный прием к главе администрации района обратилось за 2019 год – 49 человек, в том числе в режиме связи – 1 человек.

В основном граждане обращались по вопросам улучшения  жилищных условий – 12 человек, земельным вопросам- 10, благоустройства населенных пунктов в районе – 19. Все обратившиеся получили разъяснения и рекомендации о возможных (в рамках действующего законодательства) путях и способах решения поднимаемых ими вопросов. 

 (Слайд8). 12 декабря, в День Конституции Российской Федерации, ежегодно с 2013 года в органах местного самоуправления Канашского района проводится общероссийский день приема граждан. Всего в 2019 году было принято 52 человека (в 2018 г. - 54 человека, в 2017 г. – 51 человек). Во всех сельских поселениях использовалось локальное  специальное программное обеспечение, установленное на удаленном автоматизированном рабочем месте уполномоченного лица. Определены уполномоченные лица по району: в сельских поселениях это - главы, в администрации района – глава администрации и его заместители, осуществляющие прием граждан.
(Слайд 9).Ежемесячно в республике проводятся Единые информационные дни, где  активное участие принимают и граждане Канашского района. За прошлый год организовано 79 встреч.  В ходе встреч членами информационных групп и привлеченными специалистами проводится прием граждан по личным вопросам, за 2019г. принято 28 человек.  
(Слайд10). На озвученные вопросы, не требующих дополнительного изучения, членами информационных групп и привлеченными специалистами  даются подробные разъяснения,  многие из них решаются  на месте.
(Слайд 11). В районе систематически проводятся рейды в целях изучения жилищно-бытовых условий малоимущих, неблагополучных семей, пенсионеров, инвалидов. По итогам  проведения выездов составляются акты и заключения.

(Слайд 12). В Чувашской Республике уже больше года успешно функционирует система мониторинга социальных сетей «Инцидент-менеджмент». За это время было обработано порядка 10 тысяч комментариев и постов жителей в социальных сетях. Проблемы по большей части касаются благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства: разбитые дороги на селе, отсутствие горячего водоснабжения в квартирах, транспорт, переполненные мусорные контейнеры и т.д. Благодаря системе мониторинга «Инцидент Менеджмент» органы власти оперативно узнают из первых уст о том, что тревожит жителей республики, об имеющихся болевых точках, пробелах в работе тех или иных ведомств. Прилагаются максимальные усилия, чтобы помочь людям в решении разного рода проблем. 
 (Слайд 13). В Канашском районе за 2019 год –зарегистрирован 51 инцидент: по вопросам дорожного хозяйства-24, (тема не теряет своей актуальности), вопросы вывоза мусора-24, проблема перевозки детей, отсутствие остановочного павильона, водоснабжение по 1 инциденту.
(Слайд 14). Распределение инцидентов в 2019 году по месяцам.
Мониторинг работы органов местного самоуправления и органов исполнительной власти Чувашской Республики в системе «Инцидент Менеджмент» будет дальше продолжен. Надеемся, будем и дальше работать без просрочек или вообще без инцидентов. (Хочу заметить, рекомендованное время ответа на обычный инцидент-24 часа, на инцидент повышенной важности- 4 часа.)

 Анализ исполнительской дисциплины показал, что в 2019г. несвоевременно представленных ответов(просрочек) на вопросы и жалобы жителей Канашского района в социальных сетях не было.  
На заседании Совета по развитию местного самоуправления, который состоялся в Московской области 30 января,  Президент Российской Федерации  Владимир Путин предложил во всех субъектах страны тиражировать положительный опыт работы цифровых платформ обратной связи с населением в Московской области. 
Принцип работы ЦУР:  
-ЗНАЕМ(сбор,  анализ информации)

-Быстро решаем(доставка жалоб, контроль исполнения и реальные сроки)

-Не допускаем(недопущение повторения проблемы, работа над устранением причин проблемы).
«Современные технологии позволяют быстро реагировать на повседневные проблемы жителей, отвечать на их инициативы, обращения, реагировать соответствующим образом, а значит, эффективнее и быстрее решать проблемы», — отметил Владимир Путин. Необходимость подобного шага глава государства озвучил.
Он также указал на то, что органам местного самоуправления всех уровней необходимо обсуждать наиболее актуальные вопросы с населением. «Национальные проекты воплощаются в жизнь усилиями, талантом, инициативой самих наших людей, поэтому муниципальной власти нельзя засиживаться в кабинетах, нужно быть с людьми, обсуждать с ними самые насущные вопросы», — подчеркнул Президент страны.
Рекомендовать руководителям служб, главам сельских поселений, сотрудникам администрации  объективно и всесторонне рассматривать обращения граждан, принимать все необходимые меры для решения проблемы, и давать развернутые ответы на все вопросы, поставленные в обращениях. 

- Соблюдать сроки рассмотрения обращений,  своевременно давать ответы заявителям и в Администрацию Главы Чувашской Республики, особое внимание уделить на обращения, поступившие с контрольным сроком в 15 дней, т. к. нарушения данных требований влияют на оценку эффективности деятельности глав администраций по итогам работы за квартал. 

- В целях информирования населения о принимаемых мерах по решению проблемных вопросов, в том числе и задаваемых в ходе Единых информационных дней республики,  активизировать работу по  опубликованию на страницах  районной газеты «Канаш ен» ответов на вопросы жителей района, обзор критических материалов. Совместно с главами сельских поселений проработать вопрос по освещению жизни  сельских поселений в  рубрике «Вырặнти хặй тытặмлặх»"(«Местное самоуправление») в газете «Канаш ен».

