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Информация

о поступлении и результатах рассмотрения обращений граждан

за 1 квартал 2020 года в администрации Канашского района

За 1 квартал 2020 года на имя главы администрации Канашского района поступило 26 обращений, что составляет 162,5 % к уровню прошлого года (16 - 2019г.).
Из числа поступивших обращений:

Вопросы строительства – 4(1-2019г.)

Вопросы агропромышленного комплекса-3(0-2019г.)

Вопросы государства, общества, политики-4(3-2019г.) 

Вопросы науки, культуры, информации – 1(0-2019г.)

Вопросы народного образования -1(3-2019г.)

Жилищные вопросы –7(1 – 2019г.)

Вопросы коммунально - бытового обслуживания (в т.ч. организация работы регионального оператора ООО «МВК «Экоцентр») -5(10-2019г.)

Вопросы социальной сферы - 3(0-2019 г.)

Поставленные вопросы рассмотрены, раздел «Результаты рассмотрения обращений» интернет-портала ССТУ.РФ заполнен. Из-за отсутствия в перечне государственных органов и органов местного самоуправления, государственных, муниципальных учреждений или иных организаций, осуществляющих публично значимые функции, Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области, куда направлен вопрос, содержащийся в обращении, на портале ССТУ.РФ не отражено 1 обращение.

Из числа поступивших обращений  коллективных писем -1 (2-2019г.);

Повторных – 1(2-2019г.). Причиной повтора писем является направление обращения заявителем одновременно нескольким адресатам: непосредственно в Администрацию Канашского района Чувашской Республики и в вышестоящие организации. В соответствии с ч.3 и ч.5 ст.8 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» обращение из вышестоящих организаций направляется в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.
Через вышестоящие организации поступило-9 обращений (14-2019г.).
Взято на контроль – 6 обращений.
Результаты исполнения:

Рассмотрено работниками администрации, в т.ч. с выездом на место, - 23 обращения, направлено в другие организации на окончательное рассмотрение – 3 обращения.

Разъяснено- 21(11-2019г.)

Удовлетворено -2(2-2019г.)
Социальный состав авторов следующий:
Дети-сироты -1
Другие инвалиды -2
Прочие категории граждан- 20
Анонимно-3.
Распределение обращений по территориальному признаку следующее:

Асхвинское сельское поселение Канашского района – 2 обращения,

Ачакасинское сельское поселение – 3,
Вутабосинское сельское поселение – 1,

Кошноруйское сельское поселение – 3,
Малобикшихское сельское поселение – 1,

Новочелкасинское сельское поселение – 4,
Сугайкасинское сельское поселение – 2,
Шихазанское сельское поселение – 5,

город Канаш – 2,

иные – 3 обращения.
На устный прием к главе администрации района обратилось за 1 квартал 2020 года - 22 человека, в том числе обеспечен прием в режиме связи  - 6 человек. В основном граждане обращались по вопросам благоустройства населенных пунктов в районе – 7 человек, земельным вопросам – 2, улучшения  жилищных условий – 6, вопросам социальной сферы – 3 человека. Все обратившиеся получили разъяснения и рекомендации о возможных (в рамках действующего законодательства) путях и способах решения поднимаемых ими вопросов. 
В районе систематически проводятся рейды в целях изучения жилищно-бытовых условий малоимущих, неблагополучных семей, пенсионеров, инвалидов. По итогам  проведения выездов составляются акты и заключения.

	Глава администрации района
	
	             В.Н. Степанов


Ерамасова Т.А.
(883533)2-16-22

