Протокол №2
заседания  Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства 
11 февраля 2020 г.
г. Канаш
Председательствующий:
Глава администрации Канашского  района –                                                               Степанов В.Н.                                                      
Присутствовали:  Поляков Андрей Николаевич –  начальник финансового отдела администрации Канашского района ЧР, Васильева М. Г. – заведующий сектором юридической службы администрации Канашского района, Смирнова Татьяна Александровна - заведующий сектором экономики администрации Канашского района, Сивякова Наталия Владимировна – ведущий специалист – эксперт сектора экономики администрации Канашского района.
Повестка дня:
1.Об итогах развития малого предпринимательства в Канашском районе 

Чувашской Республики за 2019 год 
Смирнова Т. А.
1.1. Информацию Смирновой Т. А. по данному вопросу принять к сведению. 
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

На территории Канашского района действует 163 объекта розничной торговли, из которых 59 – магазины  Канашского райпо. Имеется 64 предприятия общественного питания. Платные услуги населению оказывают 5 организаций. Придорожный сервис представлен 1 предприятиями розничной торговли, 4 предприятиями общественного питания, 5 автозаправочными станциями.

В  декабре 2019 года  ООО «Шихазанская швейная фабрика»(создано 20 рабочих мест, ср. з/пл. 20 тыс. руб.).
Оборот розничной торговли по организациям всех  видов деятельности в 2019 году составил  985,5 млн. рублей и по сравнению с 2018 годом в сопоставимых ценах увеличился на 2,2%. 

Оборот общественного питания по организациям всех  видов деятельности в  2019 году составил  14,1 млн. рублей и по сравнению с 2018 годом в сопоставимых ценах увеличился на 4,2%.

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

По состоянию на 01.01.2019 г. количество субъектов малого  предпринимательства,  зарегистрированных на территории района, составило 675 единицы, что на 1,2% больше, чем за АППГ, из них  599 - индивидуальные предприниматели (на 14 человек(2,4%) больше, чем за АППГ) и 76 КФХ (на3 или 3,8%меньше АППГ). 

Оборот организаций за 2019 год характеризуется ростом по отношению к 2018 году на 104,7%.

ЗАКУПКИ
Для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных нужд Канашского района проведено 144 аукционов в электронной форме и 2 запроса котировок в электронной форме (за АППГ -  68 аукционов и 11 запросов котировок). Заключено муниципальных контрактов на сумму 215788,3 тыс. руб. (за АППГ -  178257,7 тыс. руб.).

По итогам проведенных электронных аукционов и запросов котировок бюджетная эффективность составила 7,6 % в сумме 17690,4 тыс. рублей.
Рекомендовать сектору экономики администрации Канашского района Чувашской Республики продолжить работу по оказанию субъектам малого предпринимательства информационной и консультационной поддержки, в том числе содействие в получении государственной поддержки.

II. Итоги выполнения плана проведения экспертизы  НПА Канашского района,             затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности  за 2019 год

Сивякова Н. В.

2.1. Информацию Сивяковой Н. В. по данному вопросу принять к сведению.
      В соответствии с постановлением администрации Канашского района Чувашской Республики от 19.12.2018 № 839 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов Канашского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» сектор экономики администрации Канашского района определен ответственным подразделением по проведению экспертизы нормативных правовых актов администрации Канашского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

В соответствии с распоряжением администрации Канашского района от 29.12.2018 г. № 620 «Об утверждении плана проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации Канашского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2019 год», сектор экономики провел экспертизу следующих НПА:

- Постановление администрации Канашского района Чувашской Республики от 19.10.2017 г. № 675 «Об утверждении порядка заключения специального инвестиционного контракта в  Канашском районе Чувашской Республики»;


- Постановление администрации Канашского района Чувашской Республики от 06.12.2017 г. № 797 «О Порядке формирования, ведения и обязательного опубликования перечней муниципального имущества, предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства».


По итогам экспертизы сектором экономики администрации Канашского района Чувашской Республики не выявлено положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.

2.2. Рекомендовать сектору экономики и сектору юридической службы администрации Канашского района Чувашской  Республики продолжить работу по выявлению НПА, подлежащих экспертизе.

III. Итоги проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Канашского района, устанавливающих новые или               изменяющих ранее предусмотренные муниципальными правовыми актами обязанности для субъектов  предпринимательской и инвестиционной            деятельности  за 2019 год

Сивякова Н. В.

3.1.  Информацию Сивяковой Н. В. по данному вопросу принять к сведению.
ОРВ проводится в соответствии с постановлением администрации Канашского района Чувашской Республики от 19.12.2018 г. № 838 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Канашского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности».

За 2019 год процедура ОРВ была проведена в отношении 1 проекта нормативного правового акта Канашского района.

В ходе проведения ОРВ не выявлены положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их введению, а также положения, способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местного бюджета.

3.2.   Рекомендовать сектору  юридической службы администрации Канашского района Чувашской  Республики продолжить контроль за отбором правовых актов Канашского района, подлежащих процедуре оценки регулирующего воздействия.
IV. Рассмотрение проекта плана экспертизы нормативных правовых актов Канашского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2020 год

Сивякова Н. В.

4.1. Включить в план проведения экспертизы нормативных правовых актов Канашского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2020 год следующие НПА:

- Постановление администрации Канашского района Чувашской Республики от 26.11.2019 г. № 590 «О порядке формирования,        ведения, ежегодного дополнения  и  опубликования перечня     муниципального      имущества Канашского           района          Чувашской Республики,            предназначенного   для  представления    во    владение   и  (или)  в пользование субъектам  малого и среднего предпринимательства    и    организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов         малого        и           среднего предпринимательства»;
- Постановление администрации Канашского района Чувашской Республики от 18.11.2019 г. № 577 «Об утверждении   Порядка передачи  в аренду муниципального   имущества, включенного  в Перечень        муниципального        имущества Канашского   района  Чувашской  Республики для предоставления  его во владение и (или) в пользование  на  долгосрочной  основе  (в  том числе     по   льготным ставкам    арендной платы) субъектам малого          и          среднего предпринимательства        и       организациям, образующим     инфраструктуру    поддержки субъектов          малого           и              среднего предпринимательства».
                   Председатель                                                                                     Степанов В. Н.
                  Секретарь комиссии                                                                           Смирнова Т. А.                        
