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Об утверждении рабочей группы по формированию перечней муниципального имущества для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства
В целях выявления пригодных объектов для включения в перечни и формирования перечня муниципального имущества для целей оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, Администрация Канашского района Чувашской Республики      п о с т а н о в л я е т:
1. Утвердить рабочую группу в следующем составе:

Михайлова Сергея Николаевича – заместителя главы администрации – начальника отдела по взаимодействию с организациями АПК администрации Канашского района Чувашской Республики;


Павлова Валерия Петровича – начальника отдела имущественных и земельных отношений администрации Канашского района Чувашской Республики;


Григорьева Максима Васильевича – заведующего сектором отдела имущественных и земельных отношений администрации Канашского района Чувашской Республики;


Глав сельских поселений (по согласованию).
2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации – начальника отдела по взаимодействию с организациями АПК администрации Канашского района Михайлова С.Н.
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