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Утвержден

                                                                                
 Общим собранием членов

                                                                                     Совета КСО Чувашской Республики

(протокол от 24.12.2019 №4)


 

Отчет о деятельности Совета контрольно-счетных 
органов за 2019 год
Деятельность Совета в 2019 году была направлена на выполнение основных полномочий, осуществляемых органами внешнего государственного (муниципального) финансового контроля, выполнение плана работы Совета на 2019 год, проведение совместных и параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий с целью более широкого охвата бюджетных расходов, обмен опытом и доведение положительного опыта до членов Совета КСО, проведение обучения с целью совершенствования совместного и повышения эффективности контрольно надзорной деятельности.

В 2019 году проведено четыре Общих собрания Совета (2 – в режиме видеоконференцсвязи, 2 – в очном режиме на площадке Контрольно-счетной палаты.

Деятельность Совета КСО в 2019 году была направлена в большей степени на проведение совместных и параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий (проведено 4 КМ и 3 ЭАМ).

Трижды на Общих собраниях Совета уточнялся план работы Совета КСО.

В соответствии с планом работы на 2019 год проведен анализ содержания, наполняемости и актуальности официальных сайтов контрольно-счетных органов муниципальных образований в 2017 – 2018 годах. Обобщены результаты применения МКСО Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля) за 2018 год.

Собраны, проанализированы и размещены на портале Счетной палаты РФ сведения о результатах деятельности контрольно-счетных органов МКСО за 2018 год в разрезе каждого МКСО.

Обобщен анализ сложившейся административной практики за 2019 год в МКСО.

Традиционно деятельность Совета КСО строилась на необходимости повышения знаний и компетентности сотрудников КСП и МКСО. 
Так, в июне 2019 года проведен обучающий семинар, где рассмотрены основные новшества контрактной системы в 2019 году, изменения законодательства об административных правонарушениях (по статьям, подведомственным контрольно-счетным органам), в декабре 2019 года поведен семинар – совещание с приглашением заместителя министра финансов Чувашской Республики О.В. Метелевой по вопросу подготовки экспертизы проектов решений Собраний депутатов о бюджете на очередной год и плановый период 2021-2022 годов. 

Кроме того, муниципальные КСО уведомлялись и приглашались на обучающие семинары, проводимые Счетной палатой Российской Федерации в режиме видеоконференции, по темам: 

«Требования к методологическому обеспечению деятельности контрольно-счетных органов»;

«Практика применения Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), при проведении контрольных мероприятий» и др.
Также, в 2019 году продолжена практика проведения обучающих семинаров по подготовке к совместным и параллельным контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям (заместитель председателя С.И. Швардаков провел семинар по подготовке к проведению ЭАМ по результатам проверок МКСО (участие в проверках, проводимых органами прокуратуры и правоохранительных органах) организаций коммунального комплекса, организаций по обслуживанию жилищного фонда, иных организаций по вопросу оплаты и перечисления коммунальных платежей; заведующий сектором Львова О.В. - к совместному (параллельному) контрольному мероприятию «Проверка целевого и эффективного использования субсидии местным бюджетам на осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района (в части использования средств на содержание дорог).
На заседаниях Совета КСО до членов Совета КСО доведены результаты проведенных совместно (параллельно) мероприятий:

- аудита использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка развития образования» государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» в части достижения средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования до средней заработной платы в Чувашской Республике и оценке достигнутых значений показателей системы общего образования за 2016-2017 годы в Порецком, Шумерлинском и Чебоксарском районах (пункт 3.3. плана работы Совета на 2019 год). По результатам рассмотрения установлен мониторинг по достижению показателя по средней заработной плате с ежеквартальным уведомлением Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики. 
- параллельного ЭАМ «Исполнение муниципальными образованиями соглашений, заключенных с Министерством финансов Чувашской Республики в соответствии с пунктом 4 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета» (с муниципальными контрольно-счетными органами). По результатам рассмотрения направлена информация в Кабинет Министров Чувашской Республики.
- контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на содержание автомобильных дорог общего пользования вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, в границах городского округа в 2018 году».
Проанализированы результаты деятельности МКСО за 9 месяцев 2019 года.
Оказывалась консультационная помощь контрольно-счетным органам муниципальных образований Чувашской Республики, в том числе при проверках. 
В целях оказания методической, информационной помощи в адрес муниципальных КСО направлялись, доведенные до Контрольно-счетной палатой обзоры, практика и иная информация Счетной палаты РФ, Совета КСО при СП РФ и т.д.).
Деятельность Президиума Совета

В 2019 году проведено 4 заседания Президиума Совета КСО. 

Основными вопросами заседаний являлся вопрос утверждения даты заседаний Общего собрания и повесток их заседаний.
Рассмотрены и поддержаны представления к объявлению Благодарности Совета КСО пяти сотрудников муниципальных контрольно-счетных органов Чувашской Республики. 
На заседании Президиума Совета в декабре одобрен отчет о деятельности Совета КСО за 2019 год, рассмотрен и одобрен план работы Совета КСО на 2020 год.
Президиумом Совета собраны и проанализированы предложения контрольно-счетных органов муниципальных образований для включения в проект плана работы Совета на 2020 год, собраны и проанализированы предложения муниципальных КСО по проведению совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2020 году.
Контрольная деятельность
В рамках плана работы Совета на 2019 год проведено 4 контрольных мероприятий:

Проверка целевого и эффективного использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики, направленных на реализацию приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» и проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в рамках подпрограммы «Повышения эффективности бюджетных расходов Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Управление общественным финансами и государственным долгом Чувашской Республики» за 2017-2018 годы и истекший период 2019 года (совместно с контрольно-счетными органами Козловского района, городов Канаш и Шумерля);
Проверка целевого и эффективного использования субсидии местным бюджетам на мероприятия, направленные на реализацию программы комплексного развития транспортной инфраструктуры Чебоксарской агломерации в рамках приоритетного направления стратегического развития Российской Федерации «Безопасные и качественные дороги" до 2018 года и на период до 2025 года» (ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения города Чебоксары, Новочебоксарск, Моргаушского и Чебоксарского районов (совместно с контрольно-счетными органами городов Чебоксары, Новочебоксарск, Чебоксарского и Моргаушского районов) за 2017-2018 годы;
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на содержание автомобильных дорог общего пользования вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, в границах городского округа в 2018 году» (совместно с контрольно-счетными органами Ибресинского, Канашского, Порецкого, Чебоксарского, Ядринского районов,  параллельно - с контрольно-счетными органами Алатырского, Батыревского, Комсомольского, Урмарского, Шемуршинского, Шумерлинского районов, городов Алатырь, Канаш, Шумерля);
Проверка целевого и эффективного использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики предоставленных на мероприятие по реализации проектов комплексного обустройства площадок под компактную жилищную застройку в сельской местности, в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики», за 2017-2018 годы и истекший период 2019 года (совместно с КСО Урмарского района).
Экспертно - аналитическая деятельность
В рамках плана работы Совета на 2019 год проведено 3 экспертно-аналитических мероприятия:
- параллельное ЭАМ «Исполнение муниципальными образованиями соглашений, заключенных с Министерством финансов Чувашской Республики в соответствии с пунктом 4 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета»;
- параллельное ЭАМ по результатам проверок МКСО (участие в проверках, проводимых органами прокуратуры и правоохранительных органах) организаций коммунального комплекса, организаций по обслуживанию жилищного фонда, иных организаций по вопросу оплаты и перечисления коммунальных платежей»;
- параллельное ЭАМ «Анализ использования государственного (муниципального) имущества, сдаваемого в аренду учреждениями культуры, за 2017-2018 годы и истекший период 2019 года».
Результаты совместной и параллельной работы в рамках контрольных и экспертно-аналитических мероприятий показали необходимость ее проведения и в дальнейшем, так как позволяют охватить больший объем бюджетных средств как на республиканском уровне, так и на местном уровне, охватить проверками разные ракурсы и позволяют не только выявлять нарушения и предотвращать их дальнейшее возникновение, но и направлять предложения, направленные на совершенствование бюджетного процесса, ведь от эффективности и качества деятельности контрольно-счетных органов зависит не только контроль за расходованием бюджетных средств, но и повышение социально-экономического развития отдельно взятого поселения, района, городского округа и республики, в целом.

В целях совершенствования совместного взаимодействия и повышения эффективности контрольной и экспертно-аналитической деятельности, соответствия их требованиям, предъявляемым современной действительностью, и требующим трансформации внешнего финансового контроля, основными направления в 2020 году должны стать: 
- осуществление деятельности, в том числе связанной с анализом стратегических рисков в системе государственного (муниципального) прогнозирования и планирования и оценкой показателей социально-экономического развития республики и муниципальных образований, переход на более масштабные вопросы аудита расходования бюджетных средств;

-  контроль и мониторинг за формированием и реализацией региональных проектов, направленных на реализацию национальных проектов (программ) и федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов (программ);
-инвентаризация объектов незавершенного строительства и осуществление мероприятий, направленных на его сокращение;
-  обмен опытом и практикой проведения совместных и параллельных проверок, в том числе посредствам изучения результатов проверок, размещенных в ГИС ЕГСФК, на портале контрольно-счетных органов контрольно-счетных органов других субъектов РФ и т.п.;

- продолжение наработанной практики осуществления совместных и параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий после обучающих семинаров, проводимых, в том числе в режиме видеоконференцсвязи, с целью обеспечения единообразных методологических подходов к контрольной и экспертно-аналитической деятельности контрольно-счетных органов на территории Чувашской Республики;
 - выработка подходов по совершенствованию совместного взаимодействия, в том числе через методологическое обеспечение деятельности;
- проведение обучаюших семинаров по наиболее актуальным вопросам бюджетного, административного законодательства и законодательства в области закупок и бухгалтерского учета, включая изменение законодательства в указанных сферах, в том числе с приглашением и участием коллег из соседних субъектов РФ, специалистов из контрольно-надзорных органов.
Председатель Совета 
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