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Утвержден

                                                                                
 Общим собранием членов

                                                                                     Совета КСО Чувашской Республики

(протокол от 28.12.2017 №4)


 

Отчет о деятельности Совета контрольно-счетных 
органов за 2017 год
Совет контрольно-счетных органов Чувашской Республики (далее – Совет) объединяет 27 контрольно-счетных органов. 
Деятельность Совета в 2017 году была направлена на выполнение важнейших задач внешнего финансового контроля, выполнение плана работы Совета на 2017 год, проведение совместных и параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий с целью более широкого охвата бюджетных расходов.

В 2017 году проведено четыре Общих собрания Совета (1 – в заочной форме, 1 – расширенное заседание, приуроченное 20-летию создания Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики, 1 - очередное, 1 – в режиме видеоконференцсвязи).

В январе проведен обучающий семинар «Новшества в деятельности контрольно-надзорных органов» с приглашением специалистов Министерства финансов Чувашской Республики, Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, Чувашского УФАС России.
В апреле в рамках расширенного заседания Совета перед членами Совета выступила министр финансов Чувашской Республики Енилина С.А.с докладом на тему «Государственный финансовый контроль в Чувашской Республике: состояние и задачи». 

В декабре в рамках заседания Общего Совета до председателей МКСО доведены основные новшества административного законодательства с обзором практики МКСО субъектов РФ по исполнению полномочий по составлению административных протоколов.

Обобщена деятельность КСО муниципальных образований Чувашской Республики в сфере аудита закупок за 2016 год и подготовлена сводная информация о результатах аудита в сфере закупок в Чувашской Республике; собрана и обобщена информация о результатах контрольной и экспертно-аналитической деятельности КСО муниципальных образований Чувашской Республики за 2016 год; собрана и размещена на портале Счетной палаты РФ информация о деятельности контрольно-счетных органов за 2015 и 2016 годы, о результатах аудита закупок за 2015 и 2016 годы; обобщена информация МКСО об административной практике за 2017 год, обсуждены основные результаты совместных и параллельных контрольных мероприятий, проведен мониторинг наполняемости сайтов МКСО.  
Оказывалась консультационная помощь контрольно-счетным органам муниципальных образований Чувашской Республики, в том числе при проверке законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам районов Чувашской Республики.

В целях оказания методической, информационной помощи в адрес муниципальных КСО направлены:

Деятельность Президиума Совета

В 2017 году прошло 6 заседаний Президиума Совета. 

В январе Президиумом Совета разработана форма отчетных данных для контрольно-счетных органов муниципальных образований Чувашской Республики с целью выработки единых подходов и критериев при ее формировании. Форма отчетных данных в последующем апробирована – отчеты МКСО за 2016 год собраны и сведены по указанной форме.
На заседании Президиума Совета в марте утверждено Положение о Благодарности Совета контрольно-счетных органов Чувашской Республики (награждены председатели КСО г. Чебоксары и Шемуршинского районов Харитонов Е.В., Сагдеева Г.М., секретарь Совета Львова О.В.; подготовлено представление к награждению Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики и объявлению Благодарности Государственного Совета Чувашской Республики сотрудников муниципальных контрольно-счетных органов Чувашской Республики (Государственным Советом Чувашской Республики представления поддержаны, объявлена Благодарность председателю КСО Янтиковского района  Григорьеву А.П., награжден Почетной грамотой председатель КСО Цивильского района Петров В.И.). 
На заседании Президиума Совета в декабре одобрен отчет о деятельности Совета КСО на 2017 год,  рассмотрен и одобрен план работы Совета КСО на 2018 год.

Президиумом Совета собраны и проанализированы предложения контрольно-счетных органов муниципальных образований для включения в проект плана работы Совета на 2018 год, а также собраны и проанализированы предложения муниципальных КСО по проведению совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2018году.
Все мероприятия, предусмотренные планом работы Совета на 2017 год, выполнены. 

Контрольная деятельность
В рамках плана работы Совета на 2017 год проведено 5 контрольных мероприятий:

 Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики, выделенных на реализацию мероприятий республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Чувашской Республики» на 2013-2017 годы государственной программы Чувашской Республики «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства», за 2015-2016 годы (III этап) (проверка совместно с контрольно-счетными органами Канашского, Козловского, Мариинско-Посадского и Урмарского районов и в администрациях городов Алатырь и Шумерля). 

Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики, выделенных на реализацию мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы» государственной программы Чувашской Республики «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства», за 2015-2016 годы (совместно с контрольно-счетными органами Цивильского, Чебоксарского, Шемуршинского, Ядринского и Яльчикского районов).
Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету Аликовского района, за 2015-2016 годы и истекший период 2017 года (совместно с контрольно-счетным органом Аликовского района).
Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету, за 2015-2016 годы и истекший период 2017 года (совместно с контрольно-счетным органом Мариинско-Посадского района).
Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики, выделенных на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие монопрофильных населенных пунктов в Чувашской Республике» государственной программы Чувашской Республики «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2012-2020 годы», за 2015-2016 годы и истекший период 2017 года (совместно с контрольно-счетным органом г. Канаш).
Аналитическая деятельность
В рамках плана работы Совета на 2017 год проведено 2 аналитических мероприятия:
по поступлению неналоговых доходов в консолидированный бюджет Чувашской Республики от управления (использования) государственной (муниципальной) собственности (совместно с контрольно-счетными органами муниципальных образований Чувашской Республики).
по оценке эффективности предоставления налоговых и иных льгот, установленных законодательством Чувашской Республики и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, за 2015-2016 годы (параллельно с контрольно-счетными органами муниципальных образований Чувашской Республики).
В тоже время, в целях совершенствования совместного взаимодействия и повышения эффективности контрольной деятельности,  на правах Председателя Совета предлагаю на рассмотрение следующие основные направления в 2018 году:

- продолжить выработку подходов по совершенствованию совместного взаимодействия;

- внедрить практику проведения совместных и параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий после обучающих семинаров, проводимых в режиме видеоконференцсвязи, с целью обеспечения единообразных методологических подходов к контрольной и экспертно-аналитической деятельности контрольно-счетных органов на территории Чувашской Республики;
- увеличить количество проводимых обучаюших семинаров по наиболее актуальным вопросам бюджетного, административного законодательства и законодательства в области закупок и бухгалтерского учета, включая изменение законодательства в указанных сферах, в том числе с участием коллег из соседних субъектов РФ, специалистов из контрольно-надзорных органов;
- продолжить повышение качества контрольной и экспертно-аналитической деятельности и эффективности внешнего государственного (муниципального) финансового контроля в Чувашской Республике путем обоснованного отбора для проверок объектов. При этом  учитывать обозначенные  приоритеты Счетной палаты РФ, ранее выявляемые риски, системные недостатки, кроме того объем направленных бюджетных средств;
- проанализировать использование МКСО Классификатора нарушений, выявленных в ходе внешнего контроля (аудита) и перечня типовых фактов неэффективного использования ресурсов, наполняемость сайтов МКСО.

Председатель Совета 






С.И. Аристова
