О внесении технических правок в Отчет по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на содержание автомобильных дорог общего пользования вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, в границах городского округа в 2018 году» 

На стр. 17. Абзац третий пункта 5. Нецелевое использование субсидии дополнить следующими словами: «Кроме того, администрацией Красночетайского района за счет средств Дорожного фонда района осуществлялась оплата административных штрафов (судебных штрафов) за несоблюдение требовании по обеспечению безопасности дорожного движения в сумме 1 540,0 тыс. рублей, что свидетельствует о признаках нецелевого использования средств местного бюджета.»
На стр. 26. В абзаце третьем пункта 5 слова «на общую сумму 124,6 тыс. рублей» заменить «на общую сумму 104,8 тыс. рублей».
На стр. 27. в подпункте 1 пункта 6.4 после слов «администрациями Чебоксарского и Канашского районов» добавить «, Ядринской районной администрацией).
На стр. 28. В подпункте 3 пункта 6.4 после слов «Моргаушского» добавить «, Ядринского).
На стр. 38. В пункте 7.8 слова «на общую сумму 153,6 тыс. рублей» заменить на «на общую сумму 1693,6 тыс. рублей».
На стр. 41. в пункте 9 слова «124,6 тыс. рублей» заменить на «104,8 тыс. рублей».
На стр. 42. В пункте 11 после слов «администрациями Чебоксарского и Канашского районов» добавить «, Ядринской районной администрацией).


