Выступление председателя
Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики на публичных слушаниях по отчету об исполнении республиканского бюджета Чувашской Республики за 2011год
(15 мая 2012 г.)
 
Уважаемый Президиум!
Уважаемые участники публичных слушаний!
 
В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 81.3 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике», статьей 8 Закона Чувашской Республики «О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики», Контрольно счетной палатой проведена внешняя проверка   отчета об исполнении республиканского бюджета за 2011 год, представленного в установленный законодательством срок Кабинетом Министров Чувашской Республики. Одновременно с годовым отчетом представлены документы и материалы, предусмотренные статьей 81.4 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике».
Проведению внешней проверки отчета об исполнении республиканского бюджета за 2011 год предшествовала внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 29 главных администраторов средств республиканского бюджета. Результаты внешней проверки годовой бюджетной отчетности оформлены  по каждому  главному администратору заключениями и доведены до них.
В ходе проведенных внешних проверок Контрольно-счетной палатой отмечено соблюдение требований главы 24 Бюджетного кодекса Российской Федерации и главы 14 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике», регламентирующих исполнение бюджетов.
Так после принятия законов Чувашской Республики о республиканском бюджете на 2011 год и на плановые периоды 2012 и 2013 годов и о внесении в него изменений  принимались  постановления Кабинета Министров Чувашской Республики о мерах по реализации этих законов.
Министерством финансов Чувашской Республики своевременно доводились до главных распорядителей, распорядителей и получателей средств республиканского бюджета утвержденные и уточненные законами объемы бюджетных ассигнований.
Главными администраторами средств республиканского бюджета, в свою очередь, в установленные сроки утверждались и представлялись в Министерство финансов республики первоначальные и уточненные бюджетные росписи и кассовые планы по ведомственной принадлежности; своевременно доводились до получателей бюджетных средств объемы финансирования, утверждались первоначальные и уточненные сметы доходов и расходов подведомственных учреждений.
С учетом данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств подготовлено и направлено в установленный срок (11 мая 2012г.) в Государственный Совет Чувашской Республики и в Кабинет Министров Чувашской Республики заключение на годовой отчёт об исполнении республиканского бюджета за 2011 год.
 
Законом Чувашской Республики от 19 ноября 2010 года № 60 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов»  первоначально прогнозируемый объем доходов республиканского бюджета на 2011 год утвержден в сумме 22 484 515,0 тыс. рублей, в том числе  собственные доходы – 14 560 841,2 тыс. рублей, безвозмездные поступления - 7 923 673,8 тыс. рублей.
В течение 2011 года в закон о республиканском бюджете вносились изменения 6 раз, в результате доходы увеличились на 34,1 %  и составили 30 157 043,6 тыс. рублей. При этом прогнозный объём поступлений собственных доходов увеличился  на 5,6% и достиг 15 388 189,4 тыс. рублей, безвозмездных поступлений - на 86,4 % и достиг 14 768 854,2 тыс. рублей.                      
Фактическое исполнение республиканского бюджета за 2011 год по доходам составило 30 886 990,9 тыс. рублей, или 102,4% к законодательно утвержденному объему. Кассовое исполнение собственных доходов составило 16 250 404,8 тыс. рублей или 105,6% к законодательно уточненному объему.  Обеспечено исполнение годовых бюджетных назначений по основным видам налоговых и неналоговых доходов.
Безвозмездные поступления  за год составили 14 636 586,1 тыс. рублей или 99,1 % к законодательно утвержденному объему. Невыполнение бюджетных назначений  по безвозмездным поступлениям связано, в основном, с недопоступлением средств от государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья в сумме 168 290,2 тыс. рублей.  
В структуре доходов  собственные доходы составили 52,6%, безвозмездные поступления – 47,4% (практически на уровне 2010 года).
По сравнению с 2010 годом общий объем доходов республиканского бюджета возрос на 3 648 163,1 тыс. рублей или на  13,4% , в том числе собственные доходы  на 1 839 178,6 тыс. рублей или на 12,8%, безвозмездные поступления – на 1 808 984,5 тыс. рублей или  на 14,1%.
 
По расходам республиканский бюджет исполнен в сумме 30 424 553,3 тыс. рублей или на 91,1% от законодательно утвержденных назначений (33 396 226,1 тыс. рублей). Недоосвоение ассигнований составило 2 971 672,8 тыс. рублей. По сравнению с 2010 годом  (29 345 129,7 тыс. рублей) расходы республиканского бюджета возросли на 1 079 423,6 тыс. рублей или на 3,5%.
По разделу «Общегосударственные вопросы»  расходы  исполнены в сумме 643 353,4 тыс. рублей или на  87,2% к законодательно утвержденным назначениям, в том числе по подразделу  «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и местного самоуправления» - на  96,2%; по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» - на 89,2%.
 По сравнению с 2010 годом расходы на общегосударственные расходы уменьшились на 24,4 процента.
 По разделу «Национальная оборона» расходы исполнены в сумме 22 341,1 тыс. рублей или на 100 процентов.
 По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» расходы исполнены в сумме 1 088 859,3 тыс. рублей или на 99,9%.
 По разделу «Национальная экономика» расходы исполнены в сумме 5 711 166,3 тыс. рублей или  на 97,1 % к  бюджетным назначениям, в том числе  по подразделу «Лесное хозяйство» на 94,5%; по подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики»  - на 89,1%
По сравнению с 2010 годом  расходы по разделу «Национальная экономика»  увеличились на 0,3%.  
По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» законом о республиканском бюджете на 2011 год финансирование расходов утверждено  в сумме 3 399 307,9 тыс. рублей. Кассовое исполнение расходов составило 2 157 450,4 тыс. рублей или 63,5% к законодательно утвержденным назначениям, в том числе по подразделу «Жилищное хозяйство» - 58,5%, по подразделу «Коммунальное хозяйство» - 59,5%.
По сравнению с 2010 годом  расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство»  увеличились на 16,6%.
По разделу «Охрана окружающей среды» кассовое исполнение расходов  составило 24 889,6 тыс. рублей или 98,6% от  утвержденных законом назначений, в том числе по подразделу «Другие вопросы в области охраны окружающей среды» - 94,4%.
По сравнению с 2010 годом расходы  по этому разделу увеличились в 2,4 раза.
По разделу «Образование» кассовое исполнение расходов  составило 5 672 737,1 тыс. рублей или 98,8 % от  утвержденных законом назначений, в том числе по подразделу «Дошкольное образование» - 91,2%; по подразделу «Общее образование» - 99,0%; по подразделу « Другие вопросы в области образования» - 94,3%.
По разделу «Культура и кинематография» кассовые расходы исполнены в сумме 462 947,3 тыс. рублей или на 99,9% от  утвержденных законом назначений.
По разделу «Здравоохранение» расходы исполнены в сумме 4 988 256,7 тыс. рублей или на 86,9 % от  утвержденных законом назначений, в том числе по подразделу «Стационарная медицинская помощь» -  на 93,5 %; по подразделу «Амбулаторная помощь» - 98,2%; по подразделу «Другие вопросы в области здравоохранения» - 84,0%.
По разделу  «Социальная политика» расходы исполнены в сумме 7 219 271,5 тыс. рублей или на 93,0%  от  утвержденных законом назначений, в том числе по подразделу «Социальное обеспечение населения»  -  на 92,1%.
По разделу  «Физическая культура и спорт» кассовые расходы составили 357 977,6 тыс. рублей или 87,7%  к утвержденным законом назначениям.
По разделу  «Средства массовой информации» кассовые расходы составили 99 339,6 тыс. рублей или 96,6%  к утвержденным законом назначениям.
По разделу «Обслуживание государственного и муниципального долга» расходы исполнены в сумме 341 713,6  тыс. рублей или на  86,9% к утвержденным назначениям (393 203,5 тыс. рублей). Доля расходов на обслуживание государственного долга составила 1,1% от общей суммы расходов республиканского бюджета Чувашской Республики за исключением объема расходов, осуществленных за счет субвенций, предоставленных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, и не превысила предельных значений, которые  установлены статьей 111 Бюджетного кодекса Российской Федерации  в размере 15 процентов.
Бюджетам муниципальных районов и городских округов в порядке межбюджетных трансфертов переданы средства республиканского бюджета в объеме 8 456 631,8 тыс. рублей или 91,3% к годовым назначениям. Межбюджетные трансферты Бюджету территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики и Пенсионному фонду переданы в сумме 2 772 414,8 тыс. рублей (100,0%).
Объем государственного долга Чувашской Республики по состоянию на 1 января 2012 года составил 9 051 258,8 тыс. рублей и не превысил  предельный объем государственного   долга Чувашской Республики, который  был законодательно утвержден в размере 10 976 083,6 тыс. рублей
По сравнению с данными на 1 января 2011 года государственный долг Чувашской Республики уменьшился на 937 190,2 тыс. рублей или на 9,4 процента.
 
Исполнение республиканского бюджета в 2011 году осуществлялось в соответствии с действующим законодательством, и Государственный Совет Чувашской Республики может в установленном порядке рассмотреть и утвердить годовой отчет.
 
Благодарю за внимание!

