2

Доклад
Председателя Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики на  14 сессии Государственного Совета Чувашской Республики  пятого созыва «О проекте закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период  2014 и 2015 годов» 

                                                                                  23 июля 2013 г.
  	Уважаемый Глава Чувашской Республики!
 Уважаемые депутаты и участники сессии!

 	Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» внесен на рассмотрение Государственного Совета Чувашской Республики Главой Чувашской Республики 16 июля 2013 года в соответствии со статьей 85 Конституции Чувашской Республики в порядке законодательной инициативы.  	 
[bookmark: sub_13]Одновременно с законопроектом представлены документы, перечень которых соответствует требованиям статьи 60 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике».
Во исполнение  распоряжения  Председателя Государственного Совета Чувашской Республики  от 16.07.2013 г. № 847 Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики подготовлено  заключение на рассматриваемый законопроект  и  представлено Государственному Совету Чувашской Республики. 
Законопроектом вносятся изменения в основные характеристики  республиканского бюджета Чувашской Республики на 2013 год,  утвержденные Законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в редакции от 28 февраля 2013 года. Характеристики  республиканского бюджета Чувашской Республики на плановый период 2014 и 2015 годов меняются в части установления предельного объема государственного долга и верхнего предела государственного внутреннего долга Чувашской Республики. 
      	В соответствии с предлагаемыми поправками доходы бюджета увеличиваются  на 4 124,6  млн. рублей или на  13,3% и  составят 35 056,9  млн. рублей. Увеличение доходов предлагается за счет безвозмездных  поступлений, в том числе из бюджетов бюджетной системы в сумме 3 189,5 млн. рублей и  от Государственной корпорации Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме 935,1 млн. рублей. В числе безвозмездных поступлений из бюджетов бюджетной системы субсидии из федерального бюджета  составляют 2 761,4 млн. рублей, субвенции 291,2 млн. рублей, возврат неиспользованных остатков межбюджетных трансфертов, восстановленных в доходы федерального бюджета в 2013 году, 113,4 млн. рублей, иные межбюджетные трансферты 23,5 млн. рублей. Безвозмездные поступления в расходной части республиканского бюджета учтены по целевому назначению.
В целом расходная часть республиканского бюджета Чувашской Республики на 2013 год увеличивается против утвержденных расходов на 3 864,3 млн. рублей или на 10,9 %. С учетом вносимых изменений объем республиканского бюджета по расходам на 2013 год составит 39 249,6 млн. рублей. 
По разделу «Общегосударственные вопросы» расходы уменьшаются на 130,0 млн. рублей или на 7,0% в основном  за счет уменьшения расходов на предоставление гарантий Чувашской Республики. 
По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» расходы уменьшаются на сумму 4, 0 млн. рублей или на 1,6%  (за счет уменьшения расходов, связанных с оплатой услуг, предоставляемых адвокатами  по оказанию бесплатной юридической помощи). 
По разделу «Национальная экономика» расходы увеличиваются на сумму 1 484, 4 млн. рублей или на 25,6% , из них  по подразделу «Сельское хозяйство и рыболовство» на 1 182, 7 млн. рублей или в 2,3 раза. Выделенные средства в большей части,  в сумме 1 151 ,4 млн. рублей,  направляются на государственную поддержку сельского хозяйства.
Также в разделе «Национальная экономика» увеличиваются расходы по подразделу «Транспорт» в сумме 89,2 млн. рублей или на 53,5%. Дополнительные средства направляются  в основном на информационно-навигационное обеспечение автомобильных маршрутов в сумме 26, 1 млн. рублей, а также на закупку произведенных на территории государств - участников Единого экономического пространства автобусов, работающих на газомоторном топливе в сумме 45 ,0 млн. рублей.
По подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики» предусматривается рост расходов в сумме  174,7 млн. рублей или на 17,2%, из них 167 млн. рублей (рост в 5,5 раза) на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства и 52,4 млн. рублей на инвестиции в объекты капитального  строительства (технопарк в г. Чебоксары и бизнес-инкубатор в с. Батырево).
По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы увеличиваются на 1 142, 4 млн. рублей или на 56,4%, в том числе по подразделу «Жилищное хозяйство» на 857, 2 млн. рублей или более чем в 2 раза.  В основном  финансирование будет направлено  на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в сумме 777,3 млн. рублей (рост в 1,6 раза) и на капитальный ремонт многоквартирных домов в сумме 67,0 млн. рублей.
По подразделу «Коммунальное хозяйство» ассигнования  увеличиваются в сумме 282,9 млн. рублей или на 22,6% в основном  за счет  финансирования мероприятий федеральной целевой программы «Чистая вода» на 2011-2017 годы в сумме 207, 1 млн. рублей (рост в 2,1 раза) и  республиканской целевой программы «Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2009-2020 годы» в сумме 98, 2 млн. рублей (рост на 14,1%).
По разделу  «Охрана окружающей среды» расходы увеличиваются на  3,3 млн. рублей или на 10,9%.
По разделу «Образование» предусмотрено увеличение расходов в сумме 717,7  млн. рублей или на 8,6%.
По подразделу «Дошкольное образование» предусматривается увеличить   бюджетные ассигнования в сумме  527, 7 млн. рублей или на 88,6 % на строительство и реконструкцию  дошкольных образовательных учреждений. 
 По подразделу «Общее образование» предлагается увеличить ассигнования на  173,0 млн. рублей или на 3,0%, из которых 86,9 млн. рублей на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт муниципальных общеобразовательных учреждений.
По разделу «Культура, кинематография» расходы увеличиваются  на сумму 7,9 млн. рублей или на 1,5%.
По разделу «Здравоохранение» расходы увеличиваются в  сумме 95,3 млн. рублей или  на 1,5%. Предусматривается дополнительно направить средства на содержание учреждений здравоохранения  по подразделу «Стационарная медицинская помощь» в сумме 26,1 млн. рублей и по подразделу «Амбулаторная  помощь» в сумме 37,1 млн. рублей.
По разделу «Социальная политика» законопроектом планируется увеличить расходы на 278,8 млн. рублей или на 3,6%, из них 235, 0 млн. рублей по подразделу «Социальное обеспечение населения». Предусмотрено выделение средств на обеспечение жильем молодых семей (214 ,2 млн. рублей), граждан, уволенных с военной службы (9,1 млн. рублей) и оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан.
По разделу «Физическая культура и спорт» расходы увеличиваются на 183, 0 млн. рублей или на 41,2%, из них по подразделу «Массовый спорт» на 174 ,5 млн. рублей или на 49,6%. Предусматривается направить дополнительные ассигнования  на приобретение оборудования для быстровозводимых физкультурно-оздоровительных комплексов, включая металлоконструкции и металлоизделия.
По разделу «Средства массовой информации» расходы увеличиваются на 6, 9 млн. рублей или на 7,0 %.
По разделу «Обслуживание государственного и муниципального долга» расходы уменьшаются  на  42 ,0 млн. рублей или на 8,9% и с учетом изменений составят 428,0  млн. рублей.
По разделу  «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»  расходы увеличиваются на  120 ,5 млн. рублей или на 8,5%, из них на дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на  91,2 млн. рублей, на прочие межбюджетные трансферты общего характера на 29 ,3 млн. рублей.
Законопроектом предусматривается уменьшить предельный объем государственного долга Чувашской республики на 186 млн. рублей и установить его на 2013 год  в сумме 12 816,5 млн.  рублей, на 2014 год - 13 465,2 млн. рублей  и  на 2015 год –14 603,8 млн. рублей, что составит соответственно 63,3%, 63,9% и 64,4%  к годовому  объему доходов республиканского бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений. Предлагаемые объемы соответствуют ограничениям, установленным статьей 107 Бюджетного кодекса РФ (не превышают общий годовой объем доходов республиканского бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений).  
Проектом закона предусматривается  уменьшить  размер дефицита республиканского бюджета Чувашской Республики на 2013 год на 260,3 млн. рублей и установить его  в размере 4 192,7 млн. рублей. Без учета в составе источников финансирования дефицита республиканского бюджета Чувашской Республики поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики и снижения остатков средств на счетах по учету  средств республиканского бюджета Чувашской Республики, размер дефицита республиканского бюджета составит 11,3%, что соответствует требованиям ст. 92.1 Бюджетного кодекса РФ (не более 15% годового объема доходов без учета безвозмездных поступлений).  
Уважаемые депутаты!
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» подготовлен с соблюдением требований бюджетного законодательства и может быть рассмотрен и принят Государственным Советом Чувашской Республики.  
Спасибо за внимание.      
