Пояснительная записка 
к проекту постановления администрации Комсомольского района Чувашской Республики « Об утверждении порядка размещения нестационарных торговых объектов на территории Комсомольского района».
[bookmark: _GoBack]   Проект постановления администрации Комсомольского района Чувашской Республики « Об утверждении порядка размещения нестационарных торговых объектов на территории Комсомольского района» разработан в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2009 года № 381-ФЗ « Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 26 июля 2006 г.№ 135-ФЗ « О защите конкуренции», приказом Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики от 16 ноября 2010 г. № 184 «О порядке разработки и утверждения органами местного самоуправления в Чувашской Республике схемы размещения нестационарных торговых объектов».
	Проект постановления предполагается утверждение требований к размещению нестационарных торговых объектов, расположенных на территории Комсомольского района Чувашской Республики на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, порядка размещения  нестационарных торговых объектов при проведении массовых мероприятий на территории Комсомольского района Чувашской Республики, порядка организации и проведения аукциона на право размещения нестационарного торгового объекта и заключение договора на размещение нестационарного объекта, типовую форму договора на  размещение нестационарного торгового объекта , порядка расчета размера платы за размещение нестационарных объектов и типовую форму на право размещения нестационарного объекта по предоставлению услуг при проведению культурно-массовых и спортивно-зрелищных мероприятий.
              Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета Комсомольского района Чувашской Республики.
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