Информация о результатах контроля  за порядком формирования, размещения и исполнения  муниципального задания бюджетными и автономными учреждениями Козловского района Чувашской Республики за 2019 год.
В процессе аудита за порядком составления, утверждения, исполнения муниципальных заданий бюджетными и автономными учреждениями Козловского района в 2019 году достигнуто 100 %  формирование муниципального задания, в соответствии с требованиями БК РФ,  на основании ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых муниципальными учреждениями в качестве основных видов деятельности, который в свою очередь, формируется на основании базовых (отраслевых) перечней государственных (муниципальных) услуг и работ, утвержденных федеральными органами исполнительной власти, осуществляющих функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленных сферах деятельности). 
Муниципальные задания содержат установленные статьей 69.2 БК РФ  показатели, характеризующие качество и объем оказываемых муниципальных услуг (выполняемых работ), порядок контроля за исполнением муниципального задания, в том числе условия и порядок его досрочного прекращения; требования к отчетности об исполнении муниципального задания, определение категории физических и юридических лиц, являющихся потребителями соответствующих услуг, предельные цены на оплату соответствующих услуг в случае если законодательством предусмотрено их оказание на платной основе.  Муниципальное задание сформировано в соответствии с  Постановлением администрации Козловского района Чувашской Республики от 25.12.2018 № 646 «Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Козловского района Чувашской Республики и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания и о признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Козловского района Чувашской Республики». Муниципальное задание формируется на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), определенных в качестве основных видов деятельности муниципальных учреждений, содержащихся в общероссийских базовых (отраслевых) перечнях  (классификаторах) муниципальных  услуг, оказываемых физическим лицам (далее - общероссийский базовый перечень), формирование, ведение и утверждение которых осуществляются в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, и региональном перечне (классификаторе) муниципальных (муниципальных) услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) муниципальных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и работ, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными правовыми актами Чувашской Республики (муниципальными правовыми актами) (далее - региональный перечень), формирование, ведение и утверждение которого осуществляются в порядке, установленном Кабинетом Министров Чувашской Республики.
Состоит из трех частей: 

- часть 1 «Сведения об оказываемых муниципальных услугах»;

- часть 2 «Сведения о выполняемых работах»;

- часть 3 «Прочие сведения о муниципальном задании».  
20 учреждений  Козловского района (100%), обеспечило  в установленном порядке размещение на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru), а также на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» органов, осуществляющих функции и полномочия учредителя в отношении бюджетных или автономных учреждений Козловского района, и на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» муниципальных учреждений Козловского района. Проверено 20 муниципальных заданий, в том числе: 
-11 общеобразовательных учреждений, реализующих основные общеобразовательные программы начального, общего, среднего образования;
-4 учреждения, реализующие основные общеобразовательные программы дошкольного образования; 
- 2 учреждения, реализующие общеобразовательные программы дополнительного образования детей;  
- 2 учреждения культуры;

- 1 многофункциональный центр по предоставлению услуг.
В соответствии с письмом Минфина России от 5 февраля 2016 г. №02-01-09/5870 «О расчете объема остатка субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания, связанного с его невыполнением», пунктом 3.32 Постановления администрации Козловского района Чувашской Республики от 25.12.2018 № 646 «Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Козловского района Чувашской Республики и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания и о признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Козловского района Чувашской Республики» в отношении муниципальных учреждений Козловского района Чувашской Республики и финансового обеспечения выполнения муниципального задания перечисление субсидии в декабре осуществлено мере представления бюджетными и автономными учреждениями Козловского района предварительного отчета об исполнении муниципального задания за 2019 финансовый год, размещенный в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru). 
В период со 5 по 7 декабря 2019 года проведен аудит 20 предварительных отчетов, о выполнении муниципального задания бюджетными и автономными учреждениями Козловского района Чувашской Республики.

      Муниципальными учреждениями  Козловского района, являющимися получателями субсидии на выполнение муниципального задания,  обеспечено своевременное  размещение окончательного отчета о выполнении муниципального задания за 2019 год  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru).
