	

Информационно-аналитическая записка

Административный участок № 2, который объединяет в себя Убеевское сельское поселение и деревни, входящие в Красноармейское сельское поселение, обслуживается участковым уполномоченным полиции ОП по Красноармейскому району МО МВД России «Цивильский» капитаном полиции Архиповым Я.
На территории обслуживания административного участка № 2,  где участковый пункт полиции расположен по адресу: с. Убеево, ул. Сапожникова д. 6 Красноармейского района ЧР. Численность населения составляет   3297жителей.
	Самыми распространенными преступлениями на территории данного административного участка остаются имущественные преступления, причинение телесных повреждений.
В рамках комплекса предупредительно-профилактических мероприятий участковыми уполномоченными полиции с сотрудниками ПДН и с участием представителей общественности (НД, Советы профилактики) проведено 28 проверок и рейдов.
 На территории обслуживаемого административного участка № 2 работаю УУП с 27.08.2018 года, где общая численность населения составляет 3297 человек.
На данном участке расположены следующие объекты и организации:
учреждения– 17;
Объекты торговли – 17;
Лиц владеющих оружием – 24;
Всего состоящих на проф.учетах в 1 квартале 2019 года – 19 лиц,
из них: УДО – 1, административный надзор – 5, УИИ – 6,  семейно бытовые дебоширы  - 3, несовершеннолетних – 2, неблагополучные родители – 2.
      За 1 квартал 2019 года преступлений не совершено. 
Всего рассмотрено - 117 жалоб и заявлений, зарегистрированных по КУСП, из них отказано в ВУД – 23, а по остальным приняты соответствующие процессуальные решения.
       Всего за этот период составлено – 49 административных протоколов.      
 В большей части к административной ответственности привлекаются лица за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения и их распитие, мелкое хулиганство и др.    
 Полиция призывает быть бдительными. Обратившись к участковому с сообщением о замеченных вами подозрительных явлениях, вы можете предотвратить серьезное преступление! 
С 1 октября 2011 года в рамках реализации требований Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» МВД России приступило к предоставлению государственных услуг и функций в упрощенном порядке.
В настоящее время гражданину для получения государственной услуги от МВД России требуется предъявить минимальное количество документов, как правило, имеющихся у него на руках. Большая часть сведений и документов запрашивается через систему межведомственного электронного взаимодействия в федеральных органах исполнительной власти, где она имеется.
Граждане, имеющие доступ к сети интернет, могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого и бесконтактного документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись один раз на сайте, Вы получите доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России, такие как по линии лицензионно-разрешительной системы (получение оружия), по линии ГИБДД (регистрация автотранспортных средств), по линии информационного центра (выдача справок о судимости) и др.
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