Отчет о деятельности финансового отдела

администрации Красноармейского района Чувашской Республики за 2019 год
            Финансовый отдел администрации Красноармейского района Чувашской Республики (далее финансовый отдел) – является структурным подразделением администрации Красноармейского района Чувашской Республики, финансовым органом управления в сфере единой финансовой, бюджетной, налоговой политики в Красноармейском районе Чувашской Республики (далее – район), осуществляющим нормативно - правовое регулирование на основании и во исполнение Конституции Российской Федерации, Конституции Чувашской Республики, федеральных законов и законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Президента Российской Федерации и Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации и Кабинета Министров Чувашской Республики, Устава и нормативно-правовых актов Красноармейского района в финансовой сфере, включая бюджетную, налоговую сферу, координирующим в этой сфере деятельность иных органов местного самоуправления Красноармейского района Чувашской Республики организующее формирование и исполнение бюджета Красноармейского района Чувашской Республики и бюджетов сельских поселений Красноармейского района Чувашской Республики, разработке и организации единой финансовой, бюджетной и налоговой политики, участвующее в разработке прогнозов социально-экономического развития района, осуществляющее финансирование распорядителей и получателей средств местного бюджета, осуществляющее иные полномочия в соответствии с Уставом Красноармейского района Чувашской Республики. Финансовый отдел имеет статус юридического лица, самостоятельный баланс, гербовую печать, штампы. Штатная численность муниципальных служащих отдела – 9 человек объединяет сектор бюджетной политики, сектор учета, отчетности и платежей, сектор финансового контроля.
Финансовый отдел подотчетен главе администрации Красноармейского района Чувашской Республики, в вопросах обеспечения проведения единой финансовой и бюджетной политики - Министерству финансов Чувашской Республики. 
Отдел в своей работе взаимодействует с ОМСУ района, сельских поселений, Межрайонной инспекцией №7 ФНС РФ по Чувашской Республике, УФК по Чувашской Республике и его территориальным отделом № 15, с предприятиями и организациями района, с Министерством финансов Чувашской Республики, другими органами исполнительной власти Чувашской Республики, структурными подразделениями администрации района. Работа финансового отдела администрации района в 2019 году осуществлялась в соответствии с планом контрольно - экономической работы на 2019 год, утвержденным начальником отдела по согласованию с главой администрации Красноармейского района Чувашской Республики.
 Основными задачами финансового отдела являются:

- разработка и реализация единой политики в области финансов, бюджетов и налогов на уровне района;

-осуществление руководства организацией муниципальных финансов в районе, выработка единой финансовой, налоговой и бюджетной политики, организация финансовых взаимоотношений в районе, обеспечивающих развитие и совершенствование рынков, укрепление экономического потенциала района, повышение качества жизни населения;

- разработка основных направлений налоговой и бюджетной политики, использование налогов в качестве стимулирующего и регулирующего инструмента для развития предпринимательской деятельности, повышения устойчивости доходной части бюджет района;
- обеспечение долгосрочной сбалансированности бюджета Красноармейского района Чувашской Республики;

- повышение эффективности производимых расходов и гарантированное исполнение действующих расходных обязательств Красноармейского района Чувашской Республики;

- повышение эффективности функционирования системы органов местного самоуправления Красноармейского района Чувашской Республики и подведомственных им учреждений;
- совершенствование бюджетной системы и межбюджетных отношений в районе; 

- концентрация финансовых ресурсов района на приоритетных направлениях социально-экономического развития района;

- разработка проекта бюджета района и обеспечение исполнения его в установленном порядке, составление отчета об исполнении бюджета района и консолидированного бюджета района;

- участие в работе по реализации единой политики в сфере формирования финансовых рынков в районе;

- осуществление предварительного и текущего контроля за соблюдением бюджетного законодательства при финансировании расходов местного бюджета района, в рамках требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, законов Российской Федерации и Чувашской Республики, нормативных и правовых актов органов государственной власти Российской Федерации и Чувашской Республики, муниципальных правовых актов, приказов и инструкций Министерства финансов Российской Федерации и Чувашской Республики, Федерального казначейства, финансового отдела;

- осуществление методического руководства по вопросам составления бюджета района и отчетов об его исполнении;
           - создание условий для исполнения органами местного самоуправления района и поселений закрепленных за ними полномочий; 
      - организация исполнения и контроль за исполнением бюджета Красноармейского района Чувашской Республики и бюджетов сельских поселений Красноармейского района Чувашской Республики, управление расходами;

 - осуществление полномочий по формированию, исполнению и учету исполнения бюджетов сельских поселений района (далее – бюджеты поселений) по соглашению о передаче части своих полномочий по бюджетному процессу;

           - осуществление внутреннего муниципального финансового контроля.
В соответствии с заключенными Соглашениями между администрацией Красноармейского района Чувашской Республики и администрациями 9 сельских поселений о передаче части своих полномочий финансовый отдел осуществляет полномочия по формированию, учету исполнения бюджетов и осуществлению внутреннего финансового контроля за исполнением бюджетов девяти сельских поселений.

В соответствии с основными задачами и направлениями деятельности, отделом в 2019 году проведена следующая работа.

Все 10 бюджетов Красноармейского района Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов были утверждены после проведения публичных слушаний до начала финансового года решениями Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики и Собраниями депутатов сельских поселений Красноармейского района Чувашской Республики: консолидировано по доходам – 295890,9 тыс. рублей, по расходам – 295890,9 тыс. рублей.
В 2019 году в связи с изменениями объемов безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Чувашской Республики, а также необходимостью уточнения собственных доходов бюджета района и перераспределения ассигнований с целью более качественного исполнения бюджета Красноармейского района Чувашской Республики и всех расходных обязательств разработаны и представлены на рассмотрение Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики 5 (пять) проектов решений о внесении изменений и дополнений в бюджет Красноармейского района Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. Аналогичные изменения внесены и в бюджеты сельских поселений. С учетом внесенных изменений уточненные консолидированные бюджетные назначения (план) составили:

по доходам – 417030,6 рублей (140,9 % к первонач. плану), в том числе:

- по налоговым и неналоговым доходам – 108589,9 тыс. рублей;

- по безвозмездным перечислениям – 308440,7 тыс. рублей;

по расходам – 4264512,0 тыс. рублей (144,1 % к первонач. плану).
дефицит бюджета был утвержден  в объеме 9421,4 тыс. рублей.
Фактическое исполнение консолидированного бюджета за 2019 год составило по доходам 410086,2 тыс. рублей (123,8 % к 2018 году), в том числе:

- налоговые и неналоговые доходы получены в объеме 109624,9 тыс. руб. (26,7% всех доходов), по сравнению с 2018 годом увеличение на 7145,1 тыс. руб. (+7,0 %), уточненный план выполнен на 106,7 %;

из них, налоговых доходов мобилизовано 96884,6тыс. рублей с ростом к уровню предыдущего года на 6476,2 тыс. руб.;

неналоговых доходов получено 12740,3 тыс. рублей, это выше уровня 2018 года на 5088,1 тыс. рублей.

        В целом собственные доходы в расчете на 1 жителя собраны в размере 7916,0 рублей, это выше среднереспубликанских значений.

- безвозмездные перечисления составили 300461,3 тыс. рублей (73,3% всего объема доходов), что выше уровня 2018 года на 71617,6 тыс. руб. или на 131,47 %
По основным источникам собственных доходов зафиксирован рост поступлений по сравнению с предыдущим годом, в том числе по следующим источникам:

- НДФЛ, рост на 1244,9 тыс. руб. (101,7 % к 2018 году), в основном за счет роста налоговой базы и погашения имеющейся задолженности налоговых агентов по НДФЛ;

- налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ, рост на 1097,4 тыс. руб. (114,9 % к 2018 году);

- налог на имущество, рост на 324,0 тыс. руб. ( 117,4% 2018 году);

- транспортный налог, рост на 188,1 тыс. руб. (117,9 % к 2018 году);

- налоги, сборы за пользование природными ресурсами рост на 145,0 тыс. руб. (129,3 % к 2018 году);

- госпошлина рост на 337,2 тыс. руб. (124,8 % к 2018 году);

- доходы от оказания платных услуг рост на 95,2 тыс. руб. (115,0 % к 2018 году);

- доходы от продажи имущества и земельных участков рост на 970,3 тыс. руб. (198,3% к 2018 году);

- штрафы и иные суммы возмещения ущерба рост на 26,0 тыс. руб. (102,0% к 2018 году).

Снижение допущено по следующим поступлениям к 2018 году:

- земельный налог на 189,6 тыс. руб.  (95,4 % к уровню 2017 года)

- плата за негативное воздействие на окружающую среду рост на 85,2 тыс. руб. (86,4 % к 2018 году);

- налоги на совокупный доход (ЕСХН и ЕНВД) –на 1090,1 тыс. руб. (80,4 % к 2018 году).
Расходы консолидированного бюджета района в 2019 году составили 379831,2 тыс. рублей (121,7 % к 2018 году). По сравнению с 2018 годом произошло увеличение объема расходов на 67674,5 тыс. руб. 

Большая часть расходов консолидированного бюджета района была направлена на социальное развитие района и обеспечение деятельности учреждений социальной сферы района, а также осуществление дорожной деятельности и проведение работ по благоустройству территорий. Расходы по отраслям распределились следующим образом:

- на систему образования направлено средств в сумме 188608,9 тыс. рублей или 49,7 % всех расходов консолидированного бюджета района (рост на 24045,7 тыс. руб. по сравнению с 2018 годом или 114,6%); 

- на развитие культуры и обеспечение деятельности учреждений культуры – 23818,6 тыс. рублей, что составило 6,3% от всех расходов консолидированного бюджета района (рост на 3998,2 тыс. руб. или 120,2%);

- на отрасль «Национальная оборона» – 899,5 тыс. рублей с увеличением на 80 тыс. руб.;

- на осуществление дорожной деятельности за счет средств дорожных фондов (содержание и капитальный ремонт дорог, строительство и проектирование дорог) – 54491,2 тыс. руб.;

    
 - на мероприятия по благоустройству территории района и мероприятия в области жилищно-коммунального хозяйства – 30180,6 тыс. руб.;

       
- на мероприятия в области социальной политики – 21428,5 тыс. руб.
Постоянно готовится большой объем информации для руководства района для принятия управленческих решений, в частности:

- исполнение бюджета района по доходам и расходам;

- исполнение бюджетов сельских поселений;

- наличие кредиторской и дебиторской задолженности бюджета района;

- отдельные показатели консолидированного бюджета района;

- информация о задолженности по местным налогам;

- анализ и стояние нормативной базы по вопросам осуществления бюджетного процесса и вопросам налогового регулирования и т. д.

Ведется постоянная работа по совершенствованию кассового обслуживания исполнения бюджета района и бюджетов сельских поселений района. 
В целях увеличения доходной части бюджета и обеспечения исполнения плана по доходам осуществляется:

 - ежемесячный анализ поступлений по видам доходов и по платным услугам, оказываемыми бюджетными и автономными учреждениями;

Ведется ежедневный учет невыясненных поступлений. По итогам 2019 года оформлено и направлено в Управление Федерального казначейства по Чувашской Республике 319 уведомлений об уточнении вида и принадлежности платежа в местный бюджет, зачисленных УФК на невыясненные поступления.

За 2019 год финансовым отделом подготовлено 30 проектов решений представительных органов местного самоуправления Красноармейского района по вопросам бюджетного и налогового регулирования с приложениями и пояснительными записками, 11 проектов постановлений администрации Красноармейского района и 90 проектов постановлений администраций 9 сельских поселений.

В 2019 году в сроки, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о регулирования бюджетных правоотношений в Красноармейском районе Чувашской Республики, осуществлялась работа по составлению проектов бюджетов района и сельских поселений Красноармейского района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов. Своевременно приняты все 10 бюджетов на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов, составлены и утверждены 10 сводных бюджетных росписей. Доведены до всех главных распорядителей лимиты бюджетных обязательств на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов. 

На основании полученных от главных распорядителей бюджетных средств расходных расписаний специалистами финансового отдела введены в программу «Smart-Бюджет» (1927) расходные расписания.

В целях формирования консолидированной бюджетной отчетности Красноармейского района за 2019 год осуществлялся прием форм бюджетной отчетности за 2019 год от главных администраторов бюджетных средств, получателей бюджетных средств, главных распорядителей бюджетных средств по 148 формам.

Так же, для формирования ежемесячной консолидированной отчетности об исполнении бюджета Красноармейского района, предоставляемой в Министерство финансов Чувашской Республики от получателей бюджетных средств, принималась отчетность по ф. 0503127 «Отчет об исполнении бюджета получателя средств бюджета» и по ф.0503125 «Справка по консолидируемым расчетам».


На основании полученных от главных распорядителей бюджетных средств, представлений о внесении изменений в бюджетную роспись расходов и лимиты бюджетных обязательств, оформлено 283 справки – уведомления о внесении изменений в сводную бюджетную роспись по получателям бюджетных средств, и 283 справки – уведомления по главным распорядителям бюджетных средств;

В феврале 2020 года в Министерство финансов Чувашской Республики в установленные сроки представлена годовая отчетность об исполнении консолидированного бюджета Красноармейского района за 2019 год. 

В течение года в Министерство финансов Чувашской Республики представлены:

- 3 ежеквартальных отчета по 68 формам об исполнении консолидированного бюджета Красноармейского района, 15 ежемесячных отчета об исполнении консолидированного бюджета Красноармейского района; ежемесячные отчеты по отдельным показателям исполнения консолидированного бюджета Красноармейского района; ежемесячная информация о долговых обязательствах.
Кроме этого, в адрес других министерств и ведомств Чувашской Республики ежемесячно и ежеквартально представлены отчеты об исполнении местного бюджета в рамках исполнения функций администратора доходов по межбюджетным трансфертам.

Ежемесячно составлялись и представлялись в адрес сельских поселений отчеты об исполнении бюджетов сельских поселений.

            
За 2019 год финансовым отделом администрации Красноармейского района Чувашской Республики проведены 6 проверок, из них в учреждениях и организациях, финансируемых из бюджета – 5 проверок, в иных учреждениях и организациях-1 проверка.

       
 Из общего количества проверок проведены по плану 4 проверки, по поручению правоохранительных органов 2 проверки.

      
 Финансовые нарушения выявлены в 5 учреждениях и организациях: 

      
 - в МБОУ «Большешатьминская СОШ» Красноармейского района в сумме 253,0 руб.;

      
 - в МБОУ «Красноармейская СОШ» Красноармейского района - 11214,0 руб.;

     
  - в администрации Красноармейского сельского поселения Красноармейского района-5087,0 руб.

-МБУК «Централизованная клубная система» Красноармейского района-5301,0 руб.;

-ООО «Управляющая компания «Коммунальщик»-26423,0 руб.

          Проверками выявлено всего финансовых нарушений в сумме 48278,0 рублей, в том числе:

      
  -    со средствами республиканского бюджета Чувашской Республики-11435,0 рублей;

со средствами бюджетов муниципальных образований 10420,0 рублей;

с иными средствами - 26423,0 рубля.  

 
По результатам проверок направлено 5 представлений в адрес проверенных учреждений на сумму финансовых нарушений в сумме 48278,0 рублей, в том числе:

      
 - за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики-11435,0 рублей;

      
 - за счет средств муниципальных образований –10420,0 рублей;

      
 - за счет иных средств - 26423,0 рублей.

По результатам проверок восстановлено в добровольном порядке – всего 12274,0 руб., в том числе: 

     
 -в доход республиканского бюджета Чувашской Республики-0,0 руб.;

      
-в доход бюджетов муниципальных образований-1060,0 руб.;

     
 -на балансовые счета организации-11214,0 руб. (расходы текущего года).     

Контроль над устранением нарушений, выявленных в 2019 году, финансовым отделом администрации Красноармейского района Чувашской Республики будет продолжен.
Финансовым отделом за 2019 год проведено 8 семинаров-совещаний со специалистами планово - учетных служб муниципальных учреждений района по различным вопросам.

      Кроме этого, проводилась консультативная помощь в составлении отчетности, ведении бухгалтерских документов и по вопросам планирования статей доходов и расходов. Специалисты финансового отдела в течение 2019 года принимали участие на заседаниях различных комиссий, совещаниях, проводимых администрацией Красноармейского района и Министерством финансов Чувашской Республики.

 Ежемесячно проводились заседания межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов консолидированного бюджета Красноармейского района Чувашской Республики, своевременности и полноты выплаты заработной платы при главе администрации Красноармейского района Чувашской республики с рассмотрением вопросов исполнения налогоплательщиками обязанностей по уплате налогов в местный бюджет, в том числе по уплате налога на доходы физических лиц.

В 2019 году было проведено 25 заседаний межведомственной комиссии, на которых заслушивались налогоплательщики, допустившие задолженность по местным налогам, а также обсуждены вопросы неформальной занятости.

По результатам заседаний межведомственных комиссий вынесено 25 протокольных решений. Ведется мониторинг исполнения решений. 
В рамках проекта «Электронный бюджет» внедрены и применяются передовые технологии планирования и управления бюджетным процессом в программном продукте ПП «Хранилище», разработанном ООО «Кейсистемс». 
Первоочередные задачи на 2019 год.

1) Создание условий для увеличения доходов в бюджет, улучшение качества планирования:

- гарантированное исполнение принятых расходных обязательств, сохранение долгосрочной сбалансированности доходов и расходов, формирование бюджетных расходов.

- сохранение и развитие доходного потенциала на территории района;

-совершенствование механизмов обеспечения полноты сбора налоговых и неналоговых платежей в бюджет района и сельских поселений, сокращение объемов недоимки;

 - обеспечение полного и своевременного выполнения принятых расходных обязательств, в первую очередь по заработной плате и социальным выплатам, долговым обязательствам, обеспечению качественного предоставления муниципальных услуг.

Для эффективного исполнения расходных обязательств финансовому отделу вместе с главными распорядителями средств и структурными подразделениями администрации района необходимо:

- продолжить работу по повышению экономности и эффективности бюджетных расходов, исключению неэффективных расходов;

-проводить ежемесячный анализ кредиторской задолженности, не допускать возникновения просроченной задолженности;

- усилить роль финансового контроля, в том числе в вопросах оценки эффективности использования бюджетных средств, качества финансового менеджмента, муниципальных закупок, анализа достигнутых результатов, утверждаемых в муниципальных заданиях;

-обеспечить выполнение мероприятий муниципальных программ. 

           Начальник финансового отдела 

администрации Красноармейского района                                       Л. Г. Владимирова










