О состоянии оперативной обстановки на территории Красноармейского района

за 1 квартал 2020 года.
За 1 квартал 2020 года в дежурную часть ОП по Красноармейскому району МО МВД России «Цивильский»  поступило 549(АППГ - 559; снижение на -1,8%)  сообщений различного характера. Проведена работа по разрешению заявлений и сообщений о происшествиях. 
 Принятые меры в целом позволили сохранить контроль за оперативной обстановкой на территории оперативного обслуживания. За отчетный период, как и за АППГ, зарегистрировано 28 преступлений, из них 13 преступлений совершено в жилом секторе (АППГ-9). В разрезе сельских поселений наибольшее количество преступлений зарегистрировано на  территориях следующих сельских поселений: в центре с.Красноармейское -10, Красноармейском -6, Чадукасинском  -5, Убеевском– 3 сельских поселениях.  

Не допущено особо тяжких  преступлений (АППГ- 0), количество тяжких преступлений, как и за АППГ,  составляет 5 преступлений, количество преступлений средней тяжести - 8 против 6 за АППГ. 

Не допущено убийств, умышленныx причинений тяжкого вреда здоровью, изнасилований, неправомерных завладений и краж АМТС, разбойных нападений, хулиганств, вымогательств, поджогов.
Всего раскрыто 21 преступление  (АППГ-19). Приостановлено, как и за АППГ, 4 уголовных дела. Общая раскрываемость преступлений составила 84,0% против 82,6% (+1,4%)
Остается нераскрытыми: 2 кражи чужого имущества, 2 мошенничества и 1 преступление в сфере незаконного оборота наркотиков.  
Зачастую мнение населения о деятельности полиции в сельской местности, складывается непосредственно от раскрытия таковых видов преступлений, как хищение чужого имущества.  За отчетный период процент раскрываемости хищений составило 72,7% (АППГ-66,7).

В ПДН ОП по Красноармейскому району по состоянию на 01.04.2020 г. на учете состоят 14 (АППГ –12) несовершеннолетних за различные правонарушения. Составлено  23  административных протокола по линии несовершеннолетних   (АППГ –12): за ненадлежащее исполнение своих обязанностей по воспитанию детей (ст. 5.35. ч. 1 КоАП РФ)   – 19 (против  7 за АППГ), за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения в отношении несовершеннолетних (ст. 20.21. КоАП РФ) - 1  (АППГ-0), за распитие в общественных местах алкогольной продукции в отношении несовершеннолетних (ст. 20.20 ч. 1 КоАП РФ) - 1  (АППГ-0), за распитие малолетними алкогольной продукции на родителей (ст. 20.22 КоАП РФ) – 1 (АППГ – 0), за продажу несовершеннолетнему  пива по ст. 14.16. ч. 2.1. КоАП РФ – 1 (АППГ – 0).

            В социально-криминологической характеристике преступности на обслуживаемой территории  отмечается  увеличение на  16,7% (с 12 до 14) числа преступлений, совершенных ранее их совершавшими.  Также на 75,0% увеличилось количество преступлений, совершенных в  состоянии алкогольного опьянения  (с 4 до 7).          Неработающими лицами совершено 9 преступлений против 12 за АППГ.
Значительную роль в осуществлении превентивного воздействия на лиц, склонных к совершению противоправных деяний, играют специальные операции. В ходе проведения этих операций особое внимание уделяется выявлению лиц, незаконно прибывающих в район, а также граждан, причастных к совершению преступлений.

В районе создана соответствующая нормативно-правовая база для организации профилактической деятельности. Во всех сельских поселениях созданы и действуют советы профилактики, где ежемесячно на заседаниях комиссии рассматриваются вопросы по профилактике правонарушений.

Всего на учете в ОП по Красноармейскому району состоят на учете ОП состоит 119 контролируемых лиц, из них: осужденные к мерам наказания не связанные с лишением свободы – 32, больные наркоманией, состоящими на учете в медицинской организации и представляющими опасность для окружающих – 0, допускающие правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений и представляющими опасность для окружающих – 29,  несовершеннолетних правонарушителей – 12, административный надзор – 23, лица, освобожденные из мест лишения свободы и имеющие непогашенную или неснятую судимость за совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, преступления при рецидиве преступлений, умышленного преступления в отношении несовершеннолетнего формальники – 19. 

Особая роль в профилактике насильственных преступлений против личности принадлежит участковым уполномоченным полиции, которые выполняют свои функции непосредственно на улицах и в других общественных местах, где совершается значительная часть нарушений общественного порядка, антиалкогольного законодательства, возникают конфликтные ситуации, своевременное реагирование на которые может привести к предотвращению тяжких посягательств на личность. Особое внимание сотрудниками ОП уделено именно семейно-бытовому насилию (по состоянию на 31 марта 2020 года на учете ОП состоит 29 лиц совершивших правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, к которым применяются уголовно-правовые и административные санкции по семейно-бытовым преступлениям. При этом УУП выясняются причины семейных конфликтов, факты причинение телесных повреждений, участие в них несовершеннолетних и иные факторы, способствовавшие совершению правонарушения. 

Важнейшим профилактическим рычагом воздействия на преступность является административная практика. За январь-март  2020 года в ОП  зарегистрировано (без учета данных ГИБДД) 167 административных правонарушений. 
В сфере антиалкогольного законодательства (ст.ст. 20.20-20.22 КоАП РФ) выявлено 57 административных правонарушений против 43 за АППГ (+32,5%),  из них: по ст. 20.21 КоАП РФ «Появление в общественных местах в состоянии опьянения» – 50 против 40 за АППГ (+25,0 %),  по ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ «Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах» –  6 против 2 за АППГ (+300%), по ст. 20.22 КоАП РФ «Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) или алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление наркотических средств или психотропных веществ» – 1 против 1. 

В ОП осуществляется комплекс мер, направленных на пресечение административных правонарушений в сфере реализации алкогольной продукции. За январь-март 2020 года сотрудниками полиции в сфере незаконного оборота алкогольной продукции составлено 2 протокола об административном правонарушении за нарушения правил продажи алкогольной продукции против 1 за АППГ, в том числе:  по ст. 14.2 КоАП РФ «Незаконная продажа товаров (иных вещей), свободная реализация которых запрещена или ограничена» - 1 против 0 АППГ (+100),   по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ «Розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния» – 1 (АППГ –0; +100%).
В соответствии с Законом Чувашской Республики от 23 июля 2003 г.     № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» за  3 месяца 2020 г. сотрудниками полиции по ст. 9 Закона «Нарушение тишины и покоя граждан» составлено 6 (АППГ 5;  +50,0) протоколов. По ст. 7.27 КоАП РФ (мелкое хищение) сотрудниками МО  составлено 4 протокола  об административном правонарушении против 5 за АППГ.
За 3 месяца  2020 года без учета ГИБДД наложено административных штрафов на сумму 39000 рублей против 49280 рублей за АППГ (-20,8%).  Взыскано 32800 рублей против 45660 рублей за АППГ. Действенной мерой воздействия в отношении неплательщиков является привлечение их к административной ответственности, предусмотренной ст. 20.25 ч.1 КоАП РФ. За неуплату административного штрафа в срок по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ составлено 19 протоколов (АППГ – 17). 
На автодорогах района за отчетный период всего зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествий,  в которых погиб 1 человек  (АППГ-0),  получили телесные повреждения 7 человек (АППГ- 2),   с участием детей  совершено 1 ДТП (АППГ - 0).                       
    Уважаемые жители Красноармейского района!     
В целях принятия дополнительных мер по предупреждению распространения коронавирусной инфекции на территории Красноармейского района временно приостанавливается прием граждан участковыми уполномоченными полиции. По всем вопросам, связанным с работой участковых уполномоченных полиции, рекомендуем обращаться письменно, в электронном виде через специальную форму для подачи обращений на нашем сайте, или по телефонам, указанным в разделе "Контакты".

Сотрудники полиции рекомендуют владельцам велосипедов внимательнее относиться к сохранности своего двухколесного имущества: не стоит оставлять велосипед без присмотра на длительное время в общедоступных местах. Используйте специальные велозамки, дневную парковку желательно осуществлять в местах, находящихся под видеонаблюдением, а на ночь желательно заносить транспорт домой или в иное запираемое помещение.

Полиция всегда готова прийти Вам на помощь, но самый лучший способ не стать обманутым, - Ваша правовая грамотность и бдительность. С каждым месяцем и каждым годом мошенники все больше и больше придумывают способы для обогащения, отъема денег без ведома пострадавшего.
Наиболее часто встречаются следующие способы хищений:-  кража банковской карты с последующим снятием денежных средств или ее использование при оплате товаров и услуг, -  хищения с использованием услуги «Мобильный банк», -  мошенничества.

Рассмотрим каждый вид подробнее на примере Красноармейского района.  

Как правило кража банковских карт чаще происходит при совместном времяпровождении потерпевшего и подозреваемого, совместном употреблении спиртных напитков. Потерпевший теряет бдительность и преступник похищает у него банковскую карту. Встречаются случаи, когда преступник за короткий промежуток времени снимает с карты деньги и незаметно для  потерпевшего возвращает карту на место.  В данном случае можно дать единственный совет, не терять контроль над  собой во время «отдыха».

Мошенничества носят наиболее распространенный вид преступлений,    совершаются при непосредственном общении потерпевшего и преступника, который чаще всего находится за пределами Чувашской Республики, что значительно затрудняет их установление. Мошенники звонят на телефон жертвы либо с целью что - либо приобрести, либо представляются сотрудниками банка. Далее под любым предлогом они выманивают пароли, которые начинают поступать на телефон потерпевшей. Банки не зря присылает вместе с паролями сообщение о том, что Вы НИКОМУ не должны сообщать присланный Вам пароль, тем не менее на практике Все начинают теряться и сообщать злоумышленникам заветные комбинации цифр. Звонки чаще поступают с номеров других регионов Российской Федерации, если Вы видите незнакомые коды в начале номера, отвечаете на звонок, это еще не значит, что Ваши деньги могут похитить, так как преступникам нужны пароли.

Есть еще одни вид распространенного мошенничества, связанного с социальными сетями, когда «взламывают страницу» пользователя и от его имени пишут сообщения его друзьям с просьбой провести платежную операцию с использованием данных Вашей банковской карты. Если Вам поступили подобные сообщения, позвоните своему другу, переспросите, что у него произошло, а не начинайте молниеносно сообщать данные своей карты.

Начальник ОП   А.В.Шуряков

