

	                                                            ПРОЕКТ
	
	


	Об исполнении бюджета  Красноармейского района Чувашской Республики за 2019 год



В соответствии с Федеральным Законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом Красноармейского района Чувашской Республики, 

Собрание депутатов  Красноармейского района решило:

Статья 1. 

Утвердить отчет об исполнении бюджета Красноармейского района за 2019 год по доходам в сумме 397 892 063,47  рублей, по расходам в сумме 367 753 275,86 рублей, с превышением доходов над расходами (профицит бюджета Красноармейского района) в сумме 30138787,61 рублей и со следующими показателями:

доходов бюджета Красноармейского района Чувашской Республики по кодам классификации доходов бюджетов за 2019 год согласно приложению 1 к настоящему Решению;

доходов бюджета Красноармейского района Чувашской Республики по кодам видов доходов, подвидов, классификации операций сектора муниципального управления, относящихся к доходам бюджета, за 2019 год согласно приложению 2 к настоящему Решению;

расходов бюджета Красноармейского района Чувашской Республики по ведомственной структуре расходов бюджета Красноармейского района Чувашской Республики за 2019 год согласно приложению 3 к настоящему Решению;

расходов бюджета Красноармейского района Чувашской Республики по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов за 2019 год  согласно приложению 4 к настоящему Решению;

источников финансирования дефицита бюджета Красноармейского района Чувашской Республики по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджетов за 2019 год согласно приложению 5 к настоящему Решению;

источников финансирования дефицита бюджета Красноармейского района Чувашской Республики по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицита бюджетов, классификации операций сектора муниципального управления, относящихся к источникам финансирования дефицита бюджетов, за 2019 год согласно приложению 6 к настоящему Решению.
                    Статья 2. 
Настоящее Решение вступает в силу после его официального опубликования в информационном издании «Вестник Красноармейского района».
Глава Красноармейского района                                                             В.И. Петров                  

