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№

281



	О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Красноармейского района  
	


В соответствии с Федеральным законом от 26.07.2019 № 199-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» администрация  Красноармейского района        п о с т а н о в л я е т:  

1. Признать утратившими силу следующие постановления администрации Красноармейского района:

- постановление администрации Красноармейского района от 01.07.2014 № 299 «Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом администрации  Красноармейского района Чувашской Республики полномочий  по внутреннему муниципальному финансовому контролю»;

- постановление администрации Красноармейского района от 05.02.2020 № 65 «О внесении изменений в постановление администрации  Красноармейского района от 01.07.2014 № 299 «Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом администрации Красноармейского района Чувашской Республики полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю»;
- постановление администрации Красноармейского района от 19.04.2019 № 266 «Об утверждении стандартов осуществления внутреннего муниципального финансового контроля»;

- постановление администрации Красноармейского района от 05.02.2020 № 64 «О внесении изменений в постановление администрации Красноармейского района от 19.04.2019 № 266 «Об утверждении стандартов осуществления внутреннего муниципального финансового контроля»;

- постановление администрации Красноармейского района от 20.09.2018 № 378 «Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом администрации Красноармейского района, уполномоченным на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля, контроля за соблюдением Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в информационном издании «Вестник Красноармейского района». 


Глава администрации

Красноармейского района 
                                                      А.Н. Кузнецов
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