
Проект решения СД
	О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики на 2021 год и основных направлениях приватизации  муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики на 2022-2023 годы


В соответствии с Федеральными законами от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Красноармейского района Чувашской Республики
Собрание депутатов Красноармейского района р е ш и л о:

1. Утвердить прилагаемый Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики на 2021 год и основные направления приватизации муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики на 2022-2023 годы.

2. Администрации Красноармейского района Чувашской Республики обеспечить в установленном порядке реализацию Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики на 2021 год и основных направлений приватизации  муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики на 2022-2023 годы.

3. Признать утратившим силу: 
- решение Собрания депутатов Красноармейского района от 04.12.2019 № С-45/5 «О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики на 2020 год и основных направлениях приватизации  муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики на 2021-2022 годы»;
- решение Собрания депутатов Красноармейского района от 03.04.2020 № С-48/6 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 04.12.2019 № С-45/5»;

4.  Контроль  исполнения настоящего решения возложить на постоянную комиссию по вопросам экономической деятельности, бюджету, финансам, налогам и сборам (Клементьев Б.В.).

5. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования в информационном издании «Вестник Красноармейского района» и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2021 года.

Глава
Красноармейского района                                                                                     В.И. Петров
Приложение 

к решению Собрания депутатов Красноармейского района 

от 
Прогнозный план (программа)

приватизации муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики на 2021 год и основные направления приватизации  муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики на 2022-2023 годы

Раздел I.

Основные направления в сфере приватизации муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики на 2021-2023 годы

Прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики  на 2021 год и основные направления приватизации муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики на 2022-2023 годы (далее – Программа приватизации) разработаны в соответствии с Федеральным законом «О приватизации государственного и муниципального имущества», Уставом Красноармейского района Чувашской Республики.
Основными задачами в сфере приватизации муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики в 2021 году являются:
- оптимизация состава и структуры муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики в интересах обеспечения устойчивых предпосылок для экономического роста;

- обеспечение вовлечения имущества, составляющего казну Красноармейского района Чувашской Республики, в хозяйственный оборот;

- эффективное отчуждение муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики, востребованного в коммерческом обороте;

- формирование доходов бюджета Красноармейского района Чувашской Республики.

Перечни муниципального имущества Красноармейского района, планируемого к приватизации в 2021 году, сформированы с учетом предложений органов местного самоуправления Красноармейского района Чувашской Республики, на которые возложены координация и регулирование в соответствующих видах экономической деятельности.                                           

Перечни приватизируемого имущества будут дополняться с учетом результатов работы по оптимизации структуры муниципальной собственности Красноармейского района Чувашской Республики.

Исходя из оценки прогнозируемой стоимости предлагаемых к приватизации объектов в 2021 году, поступление в бюджет Красноармейского района Чувашской Республики доходов от приватизации муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики не ожидается.
В 2022 и 2023 годах поступление в бюджет Красноармейского района Чувашской Республики доходов от приватизации муниципального имущества Красноармейского района Чувашской Республики не ожидается.
Раздел II.

Муниципальное имущество Красноармейского района Чувашской Республики, приватизация которого планируется в 2021 году
2.1. Муниципальное унитарное предприятие Красноармейского района Чувашской Республики, которое планируется приватизировать в 2021 году в общество с ограниченной ответственностью
	№ п/п
	Наименование муниципального унитарного предприятия, местонахождение

	1.
	Муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства Красноармейского района Чувашской Республики,         Чувашская Республика, Красноармейский район, с. Красноармейское,       ул. Ленина, д.33


