И Н Ф О Р М А Ц И Я
  о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Красночетайского района за 9 месяцев 2019 года

Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Красночетайского района в течение 9 месяцев 2019 года осуществлялась в соответствии с планом работы на 2019 год.
В течение 9 месяцев текущего года проведено 13  заседаний комиссии (из них – 1 выездное в МБОУ «Большеатменская СОШ», 1 – экстренное заседание).  На заседаниях комиссии рассмотрено 13 административных материалов, из них:  
3 - в отношении несовершеннолетних,   по ст.20.20 ч.1 КоАП РФ, ст.20.21 КоАП РФ и по ст.7.27 ч.1 КоАП РФ , 10 – в отношении родителей (законных представителей), по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ. По рассмотренным материалам несовершеннолетним вынесено 3 штрафных санкций  на сумму 2000 рублей, на родителей – 2 предупреждение, 5 штрафных санкций на сумму 2200 рублей , 3 - прекращено.
На заседаниях за пропуски учебных занятий без уважительных причин  обсуждены 3 учащихся: из МБОУ «Большеатменская СОШ», МАОУ «Красночетайская СОШ», Чебоксарского техникума строительства и городского хозяйства. Также проведена профилактическая беседа на заседаниях о надлежащем исполнении родительских обязанностей с 19 родителями (законными представителями).
Комиссией формируется единая база данных о выявленных безнадзорных, беспризорных несовершеннолетних и семьях, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются несовершеннолетние дети.
На учете в КДН и ЗП на 27 сентября  состоят 12  несовершеннолетних несовершеннолетних (2018 г. –9). За текущий период  поставлено на учет 5 подростков, 7 – снято, из них: в связи с исправлением – 3, с достижением совершеннолетия - 4. 
За каждым подростком, состоящим на учете, назначены общественные воспитатели, которые контролируют  поведение детей и ведут профилактическую работу по недопущению повторных правонарушений с их стороны. Большое значение в профилактике правонарушений имеет занятость учащихся.  Заместителями по ВР и УВР, классными руководителями ведется контроль за учащимися, состоящих на внутришкольном контроле, на учете КДН. Контролируется привлечение их к занятиям в кружках дополнительного образования, спортивных секций. Во внеурочное время в школах организованы кружковые работы по разным видам направлений, организована работа кружков через учреждения дополнительного образования с охватом 971 детей, что составляет 71% (в 2017 году 961 детей – 69%).  Из 13 несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии,  7 - систематически посещают ДЮСШ-ФСК «Хастар». 
	Особое внимание субъектами профилактики  уделяется выявлению семей, находящихся в социально опасном положении, оказанию им необходимой помощи.
	На текущий период в списке социально-опасных семей по Красночетайскому району состоят 34 семьи (АПГ-36), в которых воспитывается 58 (АПГ-63) несовершеннолетних  детей, из них 13 детей дошкольного возраста.    Также на контроле комиссии состоят 16 семей, в которых воспитывается 28 несовершеннолетних, из них 4 детей до 1 года жизни. За текущий период  на профилактический учет в КДН и ЗП поставлены 4 семьи (в них 7 несовершеннолетних детей), сняты с учета 4 семьи, из них: по реабилитирующим основаниям в связи с положительной динамикой по отношению к несовершеннолетним детям - 2, в связи с лишением родительских прав -2.   	Ведется индивидуальная профилактическая работа с данными семьями всеми субъектами профилактики (КДН и ЗП при администрации Красночетайского района, сектор опеки и попечительства администрации Красночетайского района, БУ «Красночетайский ЦСОН» Минтруда Чувашии, БУ «Красночетайская РБ» Минздрава Чувашии, ОП по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлиский», образовательные организации района, советы профилактики при сельских поселениях). 
     Ежемесячно осуществляются комиссионные выезды представителей субъектов профилактики по месту жительства семей и несовершеннолетних группы риска.
	За текущий период  субъектами профилактики района было осуществлено 45 выездов, в ходе которых посещено 207 семей, в которых воспитывается 380 детей. Из них первично обследовано 10 семей. Часть из них посещалась неоднократно.  В ходе профилактических рейдов выявлены 2 факта ненадлежащего исполнения родительских обязанностей и 2 родителей привлечены  к административной ответственности по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ. В ходе посещений семей с родителями и подростками проводятся инструктажи о правилах пожарной безопасности в быту, профилактические беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей, родители предупреждаются об ответственности за жизнь и здоровье детей, о чем они расписываются.  Также им даются рекомендации и консультации. Комиссией по делам несовершеннолетних разработаны памятки и буклеты: «Искусство быть родителем», «Детство без жестокости и насилия», «Профилактика случаев травматизма и гибели детей», «Безопасность ребенка дома», «Безопасность детей – забота взрослых», которые распространяются при посещении семей.
От граждан и субъектов профилактики района в Комиссию поступают заявления, телефонные звонки. За текущий период всего комиссией получено 27 (АППГ – 26) сообщений и заявлений о безнадзорных и беспризорных детях, о неблагополучии в семьях.  Все информации проверены с выездом на место и рассмотрены на заседании комиссии, по ним приняты соответствующие решения. О каждом ребенке новорожденном, склонном в неблагополучии врачами  районной больницы сообщается  в комиссию по делам несовершеннолетних или органы опеки и попечительства. Комиссия в составе представителей субъектов профилактики  до выписки новорожденного из больницы обследует жилищно-бытовые условия жизни семьи. За текущий период получено таких 4 сообщения о семьях новорожденных, которые находятся в группе социального риска, 2 сообщения о неблагополучии в семьях.
В этом году 1 ребенок из неблагополучной семьи устроен в санаторий «Чуварлейский бор» г.Алатырь, 1 ребёнок устроен в Дом Малютки по социальным показаниям, 1 ребенок в Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в г.Чебоксары.
За 9 месяцев текущего года 4 родителей в отношении 5 детей лишены родительских прав. В настоящее время все дети устроены в семью. 
	За текущий период проводились оперативно-профилактические мероприятия  «Быт-семья», «Условник», «Подросток», «Полиция и дети», «Дети «России»,  направленные на выявление и пресечение преступлений и административных правонарушений, в том числе в сфере незаконного оборота наркотиков, предупреждение наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних, а также оказание помощи нуждающимся несовершеннолетним и семьям, организацию оздоровления, досуга и отдыха подростков, профилактику безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних.  В проведении  мероприятий принимали участие  сотрудники служб ОВД, представители районной  КДН и ЗП, другие субъекты профилактики. В ходе данных акций проводилась информационно-просветительская работа с обучающимися в 9 образовательных учреждениях района и их родителями (законными представителями) об уголовной и административной ответственности за совершение преступлений, административных правонарушений, о вреде курения, о ведении здорового образа жизни, соблюдении правил дорожного движения и др.
	За отчетный период в Красночетайском районе  преступлений, совершенных несовершеннолетними, не зарегистрировано, 3 преступления перешли с прошлого 2018 года. 
	Все проведенные мероприятия комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав и материалы по профилактике правонарушений несовершеннолетних освещаются на сайте администрации Красночетайского района.
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