Информация о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 
при администрации Красночетайского района 
за январь-сентябрь 2020 года
	Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Красночетайского  района, совместно с органами и учреждениями, входящими в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в соответствии с требованиями Федерального Закона №120 от 24.06.1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» проводилась целенаправленная работа по предупреждению безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечению защиты и прав законных интересов несовершеннолетних, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий, по выявлению и оказанию помощи неблагополучным семьям.
В течение 9 месяцев текущего года проведено 11 заседаний комиссии.  На заседаниях комиссии рассмотрено 46 административных материалов, из них:  
10 - в отношении несовершеннолетних:  3 - по ст.20.21 КоАП РФ, 1 – ч.1 ст.7.27 КоАП РФ, 1 – ч.1 ст.20.20 КоАП РФ, 1 – ст.19.16 КоАП РФ,  1 – ч.1 ст.12.7 КоАП РФ,  1 – ч.1 ст.12.3 КоАП РФ,  1 – ч.1 ст.12.1 КоАП РФ,  1 – ч.1 ст.6.9 КоАП РФ.  
36– в отношении родителей (законных представителей), из них - по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ – 26,  по ст. 20.22 КоАП РФ – 2, на граждан по ч.1 ст.6.10 КоАП РФ - 8. 
По рассмотренным материалам несовершеннолетним вынесено 6 штрафных санкций  на сумму 11700 рублей, предупреждений – 2, прекращено - 2, на родителей (законных представителей) и граждан – штрафных санкций на сумму 21700,  предупреждений - 16,  прекращено - 3.
Так же на заседаниях рассматривались важнейшие вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в районе, заслушивались  информации и отчеты субъектов системы профилактики,  о пропусках занятий учащимися,  о постановке или снятии с учета несовершеннолетних и  социально-опасных семей,   о летней занятости подростков, склонных к правонарушениям,  профилактические беседы с родителями,  заявления и жалобы граждан, о проведении различных мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по профилактике алкоголизма, наркомании и токсикомании и т.д.
На заседаниях за пропуски учебных занятий без уважительных причин  обсуждены 6 подростков. Также проведена профилактическая беседа о надлежащем исполнении родительских обязанностей с 35  родителями (законными представителями).
Важную роль в профилактике правонарушений среди школьников играет организация занятости в свободное от учебы время. Центром занятости населения Красночетайского района за 9 месяцев трудоустроено 20 несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ПДН.
Комиссией формируется единая база данных о выявленных безнадзорных, беспризорных несовершеннолетних и семьях, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются несовершеннолетние дети.
На учете в КДН и ЗП на 1 октября  состоят 13  несовершеннолетних (2019 г. –12). За текущий период  поставлено на учет 7 подростков, 9– снято, из них: в связи с исправлением – 6, с достижением совершеннолетия – 2, в связи со смертью - 1. Из 12 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП:
7 - учащихся школ района;
3 – учащийся техникума;
1 – учащийся Саланчикской школы-интернат.
2 – не учатся и не работают.
За каждым подростком, состоящим на учете, назначены общественные воспитатели, которые контролируют  поведение детей и ведут профилактическую работу по недопущению повторных правонарушений с их стороны. 
	На текущий период в списке социально-опасных семей по Красночетайскому району состоят 33 семьи (АПГ-34), (из них многодетные семьи – 3), в которых воспитывается 56 (АПГ-58) несовершеннолетних  детей (из них дети  до 3 лет – 5).  
За текущий период  на профилактический учет в КДН и ЗП поставлена 3 семьи (воспитывается 8 несовершеннолетних детей), снята с учета 1 семья  по реабилитирующим основаниям в связи с положительной динамикой по отношению к несовершеннолетним детям.
   	Ведется индивидуальная профилактическая работа с данными семьями всеми субъектами профилактики (КДН и ЗП при администрации Красночетайского района, сектор опеки и попечительства администрации Красночетайского района, БУ «Красночетайский ЦСОН» Минтруда Чувашии, БУ «Красночетайская РБ» Минздрава Чувашии, ОП по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлиский», образовательные организации района, советы профилактики при сельских поселениях). 
     Ежемесячно осуществляются комиссионные выезды представителей субъектов профилактики по месту жительства семей и несовершеннолетних группы риска.
	За текущий период  субъектами профилактики района было осуществлено 41 выездов в ходе которых посещено 227 семей, в которых воспитывается 348 несовершеннолетних детей. Часть из них посещалась неоднократно. В ходе профилактических рейдов выявлен 7 фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей и на 7 родителей оформлен административный протокол по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ. Также выявлен факт оставления матерью малолетнего ребенка. Ребенок органом опеки и попечительства и комиссией по делам несовершеннолетних устроен в детское отделение Красночетайской РБ.  В ходе посещений семей с родителями и подростками проводятся инструктажи о правилах пожарной безопасности в быту, профилактические беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей, родители предупреждаются об ответственности за жизнь и здоровье детей, о чем они расписываются.  Также им даются рекомендации и консультации. Распространяются памятки и буклеты: «Искусство быть родителем», «Детство без жестокости и насилия», «Профилактика случаев травматизма и гибели детей», «Безопасность ребенка дома», «Безопасность детей – забота взрослых», «Административная ответственность несовершеннолетних», «Профилактика правонарушений», «Безопасный интернет», «Памятка для родителей детей младшего возраста», «Как защитить ребенка от падения из окна», памятки о мерах пожарной безопасности.  В текущем году 6 семьям, находящимся в социально опасном положении оказана вещевая помощь одеждой для детей и канцелярскими принадлежностями в ходе благотворительной акции «Соберем ребенка в школу». 3 родителям оказана  помощь по оформлению детских пособий и различных документов.
	От граждан и субъектов профилактики района в Комиссию поступают заявления, телефонные звонки. За текущий период всего комиссией получено 13 сообщений о безнадзорных и беспризорных детях, о неблагополучии в семьях.  Все информации проверены с выездом на место и рассмотрены на заседании комиссии, по ним приняты соответствующие решения. О каждом ребенке новорожденном, склонном в неблагополучии врачами  Красночетайской районной больницы и Шумерлинского межтерриториального медицинского центра сообщается  в комиссию по делам несовершеннолетних или органы опеки и попечительства. Комиссия в составе представителей субъектов профилактики  до выписки новорожденного из больницы обследует жилищно-бытовые условия жизни семьи. За текущий период получено 2 сообщение о семье новорожденного, которая находятся в группе социального риска, 2 сообщения о неблагополучии в семье.
По исковому заявлению комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на 1 родитель лишен родительских прав в отношении 1 ребенка.
На сегодняшний день на наблюдении у врача-нарколога находятся 5 подростков с диагнозом неоднократное употребление алкоголя.  
На территории Красночетайского района за отчетный период преступлений, совершенных несовершеннолетними, зарегистрировано 3 (АПГ – 3), из них 1 преступление перешло с прошлого 2019 года.
	С целью повышения правовой компетентности несовершеннолетних и их родителей проведены мероприятия в рамках акций «Алкоголь, табак, наркотики» «Сообщи, где торгуют смертью». Во всех общеобразовательных учреждениях организованы встречи учащихся и их родителей с работниками прокуратуры, отделения полиции, КДН и ЗП, отдела образования, медицинских учреждений.













































