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СОСТАВ
комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности  Красночетайского района 

Председатель комиссии:
Михопаров И.Н. – глава администрации Красночетайского района.

Заместители председателя комиссии:
          Пахинов Ю.Г. – первый заместитель главы администрации района - начальник управления экономики и имущественных отношений, строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ;
 Элеменкин С.В. –  начальник пожарной части № 33 по охране села Красные Четаи казенного учреждения «Чувашская Республиканская противопожарная служба» (по согласованию).

Секретарь комиссии:
  Кузьмин И.Н. – начальник отдела специальных программ  администрации Красночетайского района.

Члены комиссии:
Князькова  С.П. – управляющий делами - начальник отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Красночетайского района;
          Дадюкова А.Н. – главный специалист-эксперт отдела сельского хозяйства администрации Красночетайского района;
          Михуткин  В. Г. - начальник  линейно-технического участка Красночетайский межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций города Шумерля  филиала в Чувашской Республике  публичного акционерного общества «Ростелеком»  (по согласованию);
          Игнатьев И.В. - главный врач бюджетного учреждения «Красночетайской районной больницы» Минздрава Чувашии (по согласованию);
          Орлов В.Г. – начальник Красночетайского газового участка акционерного общества «Газпром газораспределение Чебоксары» в селе Моргауши  (по согласованию); 
          Мамуткин С.В. - начальник Красночетайского района электрических сетей публичного акционерного общества «Россети Волга» - «Чувашэнерго» Алатырское производственное отделение (по согласованию);
          Комиссаров А.В. - начальник отделения полиции по Красночетайскому району межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Шумерлинский» (по согласованию);
          Ярабаев А.В. – врио начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Красночетайскому району управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике - Чувашии  (по согласованию);
           Блинова Н.В. – начальник  бюджетного учреждения Чувашской Республики  "Красночетайской районной станции по борьбе с болезнями животных" государственной ветеринарной службы Чувашской Республики (по согласованию);
          Селиванов В.Д. - директор общества с ограниченной ответственностью «Жилсервис»  (по согласованию).




