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- Петрова Наталья Николаевна, председатель ТОС «Новолапсарский», председатель Совета профилактики правонарушений (по согласованию)
- Герасимов Дмитрий Анатольевич, старший УУП, капитан полиции, заместитель председателя Совнта профилактики правонарушений (по согласованию)
- Езюков Александр Вячеславович, инспектор ПДН, секретарь Совета профилактики правонарушений (по согласованию)

члены совета:

- Архипов Алексей Витальевич, инспектор отдела исполнения наказаний и применения иных мер уголовно-правового характера ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике – Чувашии (по согласованию)
- Казыкина Марианна Леонидовна, заместитель  директора по ВР МБОУ «СОШ №42» (по согласованию)
- Козлов Михаил Николаевич, врач психиатр-нарколог БУ «Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии ( по согласованию)
- Мазилов Максим Александрович, УУП, лейтенант полиции (по согласованию)
- Михайлова Елена Ивановна, врач общей практики БУ «ЦГБ» (по согласованию)
- Николаева Зинаида Егоровна, заведующий отделение социально-консультативной помощи АУ «КЦСОН г. Чебоксары» (по согласованию)
- Ногаева Елена Николаевна, председатель ТОС «Дубрава» (по согласованию)
- Ортякова Наталия Александровна – судебный пристав-исполнитель отдела судебных приставов по исполнению исполнительных документов о взыскании алиментных платежей по г. Чебоксары УФССП России по Чувашской Республике (по согласованию)
- Прокопьева Надежда Александровна, специалист по социальной работе БУ «Республиканская психиатрическая больница» Минздрава Чувашии (по согласованию)
- Сорокин Алексей – протоиерей храма Рождества Христова г. Чебоксары (Отец Алексей);
- Федотова Татьяна Сергеевна, начальник отдела по работе с населением ООО УК «Лапсарская» (по согласованию)
- Яковлев Сергей Владимирович, заведующий сектором по работе с населением по месту жительства отдела ЖКХ и благоустройства администрации Ленинского района г. Чебоксары


