Анализ пожаров,

произошедших на территории Ленинского района

г. Чебоксары в период с 4 по 11 мая 2020 года

За истекший период 2020 года согласно представленным сведениям отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г.Чебоксары ГУ Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике – Чувашии в Ленинском районе г. Чебоксары произошло 33 пожара (за аналогичный период 2019 года – 32). Погибших нет (за аналогичный период 2019 года – 1), получивших травму при пожаре – 2 человека (за аналогичный период 2019 года – 3 человека), ущерб от пожара составил – 36 408 931 руб. (за аналогичный период 2019 года – 2 625 000).

В период с 04 по 11 мая 2020 года на территории Ленинского района г.Чебоксары зарегистрировано 2 пожаров. Пожары возникли из-за поджога и из-за нарушения требований правил пожарной безопасности.
В целях предотвращения пожаров в Ленинском районе г.Чебоксары сотрудниками администрации района совместно с сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Чебоксары ГУ МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии, 4ПСЧ 5ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС Росси по Чувашской Республике – Чувашии, МКУ «Управление по делам ГО и ЧС г. Чебоксары» еженедельно по четвергам проводится День профилактики пожаров в частном секторе. За истекший период 2020 года данной комиссией осуществлено 19 рейдов, проведён обход 794 индивидуальных жилых домов, проведена разъяснительная беседа с 137 жильцами, доведены до жильцов памятки: «О мерах пожарной безопасности в весенне-летний период», «Об организации сбора, вывоза, переработки и утилизации отходов», «Наркотики – путь в один конец», «Внимание, мошенники!!! Как распознать мошенника, какие способы хищения денежных средств наиболее популярны, и главное – правила пользования банковскими картами», а также в целях противодействия распространения коронавирусной инфекции до жителей частного сектора доведены рекомендации по проведению дезинфекционных мероприятий в жилых помещениях для лиц, находящихся в домашней изоляции.

Уважаемые горожане! Чтобы избежать пожара на производстве, в жилых домах, в гаражах, в сараях, на дачных участках необходимо соблюдать правила пожарной безопасности! 

Помните, при пожаре необходимо звонить по телефону: 01 – со стационарного (городского) телефона и 101 или 112 – с мобильного телефона. 
