Основания для отказа 
[bookmark: _GoBack]в предоставлении муниципальной услуги
"Признание молодой семьи участницей мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы "Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг" государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации":

[bookmark: sub_21001][bookmark: sub_1201]а) несоответствие молодой семьи требованиям, предусмотренным подразделом 1.2 Административного регламента:
-возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на день принятия органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации решения о включении молодой семьи - участницы основного мероприятия в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет;
[bookmark: sub_1202]- молодая семья признана нуждающейся в жилом помещении;
[bookmark: sub_1203]- наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.
[bookmark: sub_21002]б) непредставление или представление не в полном объеме документов, предусмотренных утвержденным перечнем документов (подраздел 2.6 и 2.6.1 Административного регламента);
[bookmark: sub_21003]в) недостоверность сведений, содержащихся в представленных документах;
[bookmark: sub_21004]г) ранее реализованное право на улучшение жилищных условий с использованием социальной выплаты или иной формы государственной поддержки за счет средств федерального бюджета, за исключением средств (части средств) материнского (семейного) капитала.
Повторное обращение с заявлением об участии в подпрограмме допускается после устранения оснований для отказа.

