










О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики от 1 апреля 2015 г. № 540

П р и к а з ы в а ю:
1. Внести в приказ Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики от 1 апреля 2015 г. № 540 «Об утверждении Порядка маршрутизации при оказании медицинской помощи взрослому населению по профилю «анестезиология и реаниматология» в Чувашской Республике» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 25 мая 2015 г., регистрационный № 2462) следующие изменения:
в пункте 3 слова «заместителя министра здравоохранения и социального развития Чувашской Республики Зинетуллину Н.Х.» заменить словами «заместителя министра здравоохранения Чувашской Республики Кизилова А.В.»;
в Порядке маршрутизации при оказании медицинской помощи взрослому населению по профилю «анестезиология и реаниматология» в Чувашской Республике (далее – Порядок), утвержденном указанным приказом:
 пункт 21 изложить в следующей редакции:
«21. При наличии медицинских показаний лечение проводят с привлечением врачей-специалистов по специальностям, предусмотренным номенклатурой специальностей специалистов, имеющих высшее медицинское и фармацевтическое образование, утвержденной приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 7 октября 2015 г. № 700н (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 12 ноября 2015 г., регистрационный № 39696).»;
в пункте 24 слова «и социального развития» исключить;
приложение к Порядку изложить в редакции согласно приложению к настоящему приказу.
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования. 



Министр                                                                                                       В.Н. Викторов 








Приложение к приказу Министерства здравоохранения
Чувашской Республики
от                                №

Приложение к Порядку маршрутизации при оказании медицинской помощи взрослому населению по профилю «анестезиология и реаниматология» в Чувашской Республике

Перечень медицинских организаций I, II и III уровней, оказывающих медицинскую помощь взрослому населению по профилю «анестезиология и реаниматология» в Чувашской Республике

	Уровень оказания медицинской помощи
	Наименование медицинской организации

	III уровень (клинический) 
	[bookmark: _GoBack]бюджетное учреждение Чувашской Республики «Больница скорой медицинской помощи» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Городская клиническая больница № 1» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Республиканский кардиологический диспансер» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Республиканская клиническая больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Республиканский клинический госпиталь для ветеранов войн» Министерства здравоохранения Чувашской Республики

	II уровень (межрайонный) 
	бюджетное учреждение Чувашской Республики «Батыревская центральная районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Вторая городская больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Вурнарская центральная районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Городской клинический центр» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Канашская центральная районная больница                   им. Ф.Г. Григорьева» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Канашский межтерриториальный медицинский центр» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Моргаушская центральная районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Новочебоксарская городская больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Центральная городская больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Центральная районная больница Алатырского района» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Цивильская центральная районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Чебоксарская районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Шумерлинский межтерриториальный медицинский центр» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Ядринская центральная районная больница                  им. К.В. Волкова» Министерства здравоохранения Чувашской Республики

	I уровень (муниципальный)
	бюджетное учреждение Чувашской Республики «Аликовская центральная районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Ибресинская центральная районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Козловская центральная районная больница имени И.Е. Виноградова» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Комсомольская центральная районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Красночетайская районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Мариинско-Посадская центральная районная больница им. Н.А. Геркена» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Порецкая центральная районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Урмарская центральная районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Шемуршинская районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Яльчикская центральная районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики;
бюджетное учреждение Чувашской Республики «Янтиковская центральная районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики»




