3

Слайд 1

По министерству культуры капитальный ремонт осуществляется в рамках следующих республиканских и федеральных проектов:

1. Указа Главы Чувашской Республики № 118. 
2. Национального проекта «Культура». 
3. Плана основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Чувашской автономной области.
4. Проекта "Местный дом культуры" партии «Единая Россия».
Слайд 2 

В 2020 году на укрепление материально-технической базы учреждений культуры  было предусмотрено 803 миллиона рублей (из федерального бюджета – 154, из республиканского – 649 миллионов рублей). На данные средства запланировано провести ремонтные работы на  268 (двухстах шестидесяти восьми зданиях).

Слайд 3

В рамках 118 Указа в целом на укрепление материально-технической базы по нашей отрасли было  предусмотрено 676 миллионов  рублей, из них из республиканского бюджета – 616 (шестьсот шестнадцать) миллионов  рублей.  
На капитальный ремонт зданий направлено 483 миллиона  рублей, из республиканского бюджета  - 439 (четыреста тридцать девять) миллионов рублей. На указанные средства необходимо было провести ремонт на 234 зданиях учреждений культуры. 

В связи с прогнозом по ухудшению экономической ситуации из-за пандемии коронавируса и отсутствием положительных заключений экспертизы проектной документации 20 апреля 2020 года часть средств была заблокирована. 

Сумма заблокированных лимитов  составляет 99 миллионов  рублей (здесь 21 объект капитального ремонта, приобретение оборудования, а также экономия от произведенных закупок). 

Сейчас освоение средств республиканского бюджета по Указу  составляет 228 миллионов рублей или 44,1% от лимитов. 

По клубным учреждениям освоено 83 миллиона рублей (36,7%), библиотек – 96 миллионов рублей (80%), архивов – 5 миллионов рублей (60%) и муниципальных детских школ искусств - 43,75 млн. рублей (35,7%).

Работы завершены на 36 объектах. На 177 объектах работы продолжаются. 

Слайд 4

В рамках национального проекта «Культура» на капитальный ремонт районного Дома культуры в с. Яльчики выделено 14 миллионов рублей, который планируется завершить до 11 сентября. Работы фактически завершаются, но пока освоение 2,6 млн. рублей (17,4%).

Слайд 5.

В этом году рамках мероприятий, связанных с празднованием 100-летия Чувашской автономии на ремонтно-реставрационные работы за счет всех источников финансирования предусмотрено почти 116 миллионов рублей,  из них 82 -  из федерального бюджета. На сегодняшний день освоено 40,1 млн. рублей (34,7%). Завершены ремонтно-реставрационные работы на 7 объектах. До конца года будут завершены работы на 14 объектах.

Слайд 6.

В рамках обеспечения укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек (проект партии Единая Россия) ведется ремонт 19 зданий учреждений культуры. Для этого предусмотрено 33 миллиона рублей. Освоение составляет 17,4 млн. рублей (44,3%). 

Основной проблемой явилось очень низкое качество проектной документации и затянутость в связи с этим сроков получения положительного заключения экспертизы, а также отсутствие должного опыта при подготовке документов.  

Хочется отметить администрации Порецкого (100%), Яльчикского (97,9%), Шемуршинского (96,6%), Канашского (84,7%), %), Ибресинского (82,2%) районов, где своевременно и ритмично осваиваются выделенные средства. Низкое освоение денежных средств отмечается в  администрациях городов Алатырь (1,5%) и г.Чебоксары (22,6%).
Районы в отдельных случаях оказались не готовы: не было проектов, экспертизы. Очевидно, что нам необходимо выйти на системную и плановую работу совместно с районами. Заявки в республиканский бюджет мы будем направлять только в тех случаях, когда есть необходимый комплект документов. 
Но мы обязаны решить все проблемные вопросы и продолжить эти работы. Есть в этом острая потребность, население требует.
Но, на мой взгляд, есть и большой социальный эффект от этих средств. Подрядчиками по ремонтным работам становятся  небольшие местные строительные  компании, где работают местные жители. Работы в целом выполняются качественно. Есть подлинная конкуренция на торгах, экономия, очень рациональное расходование средств. Люди заняты и нет необходимости выезжать в другие регионы. Работы и здесь, у себя дома,  очень  много. 
Спасибо. 
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