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по 3 вопросу

Проект выступления по вопросу
«Об итогах проведения XXX Международного оперного фестиваля им. М.Д. Михайлова (20 - 29 ноября 2020 г.)»
Уважаемые коллеги!

С 20 по 29 ноября в Чувашском государственном театре оперы и балета прошел XXX Международный оперный фестиваль имени Максима Дормидонтовича Михайлова.

В первую очередь хочу акцентировать внимание на двух важных достижениях нашего театра федерального уровня за последние 2 недели.

Во-первых, 13 ноября спектакль «Царская невеста» Чувашского государственного театра оперы и балета стал лауреатом российской национальной оперной премии «Онегин» в номинации «Событие». Торжественная церемония прошла в Мариинском дворце Санкт-Петербурга.

Во-вторых, 19 ноября, по итогам конкурсного отбора заявок на организацию онлайн-трансляций XXX Международный оперный фестиваль вошел в список наиболее значимых событий осени портала Культура.РФ., концерты рекламировались и транслировались на всю страну. 

В мероприятии приняли участие приглашенные солисты из Мариинского, Большого, Михайловского театров, а также Московского театра новая Опера имени Колобова и Царицынской оперы. 
Чувашским государственным театром оперы и балета к фестивалю подготовлена премьера оперы «Капулетти и Монтекки» Беллини. 
В опере Джузеппе Верди «Аида» 22 ноября главные партии исполнили четыре солиста Мариинского театра. 
25 ноября в опере «Бал-маскарад» на чувашскую сцену вышли артисты Мариинского и Михайловского театров, а также Царицынской Оперы (г. Волгоград). 
Череду спектаклей разбавил Реквием Джузеппе Верди. 27 ноября вместе с солистами, хором и симфоническим оркестром Чувашского государственного театра оперы и балета выступили артисты Большого, Михайловского и Мариинского театров.

Традиционно фестиваль завершился гала-концертом. В концертной программе выступили 4 приглашенных солиста, а также артисты Чувашского театра оперы и балета. Также в рамках фестиваля 3 декабря запланировано проведение выездной концертной программы с участием ведущих оперных артистов театра оперы и балета в п. Вурнары.
Все мероприятия проведены строго с учетом Рекомендаций Роспотребнадзора, зрители на мероприятие допускались при наличии защитных масок. На входах в здание были предусмотрены места обработки рук кожными антисептиками, осуществлялся контроль температуры тела зрителей. 
Доход от продажи билетов составил 675.100 рублей.

Спектакли «Бал-маскарад» и гала-концерт транслировались на всю Россию на портале Культура РФ, всего просмотров – 52 010.
Мероприятия фестиваля посетило 1707 человек 

(в среднем на 1 мероприятии присутствовало 342 человека).
Справочно:

Общая сумма затрат на проведение фестиваля составила 4186,5 тыс. рублей  (гонорар, проезд, проживание с питанием, рекламные услуги, типографские расходы, приобретение цветов), в том числе:

2 893,5 тыс. рублей - федеральные средства;

1 106,5 тыс. рублей - средства из республиканского бюджета;

186,5 тыс. рублей – внебюджетные средства.
