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27 апреля, понедельник *
Мероприятия политических партий, общественных и религиозных движений
и объединений

Россия
В Общественной палате Российской Федерации пройдет онлайн-конференция с Общественным советом Республики Армения. Планируется обсуждение тематики Меморандума о взаимодействии и сотрудничестве и обмене опытом в плане борьбы с последствиями распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19. Организатор – Общественная палата Российской Федерации.

Основные региональные мероприятия

Центральный ФО

В г. Воронеже состоится оперативное совещание правительства Воронежской области в формате видеоконференции. Будут рассмотрены вопросы: "О ходе реализации на территории Воронежской области национального проекта "Образование"; "О результатах оценки эффективности развития муниципальных образований Воронежской области по итогам 2019 года и задачах на 2020 год"; "О ходе подготовки Воронежской области к весенне-летнему пожароопасному периоду" и др. Организатор – организационное управление правительства Воронежской области.
В г. Калуге пройдет заседание Правительства Калужской области. Будут рассмотрены вопросы: "О текущем статусе реализации "дорожных карт" внедрения целевых моделей улучшения инвестиционного климата Калужской области"; "О работе государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области "Калужский областной центр медицинской профилактики". Организатор – администрация Губернатора Калужской области.
В г. Орле Губернатор Орловской области А.Клычков проведет аппаратное совещание с членами Правительства Орловской области, руководителями территориальных органов исполнительной власти, руководителями муниципальных образований. Будут рассмотрены вопросы: "О результатах проведения кампании по заключению соглашений между Правительством Орловской области и федеральными органами исполнительной власти по привлечению в 2020 г. средств федерального бюджета"; "О результатах деятельности в области регионального государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в 2019 г. и актуальных задачах на текущий год" и др. Организатор – Правительство Орловской области.

Северо-Западный ФО

В г. Вологде состоится заседание Правительства Вологодской области. Будут рассмотрены проекты постановлений Правительства Вологодской области: "О внесении изменений в постановление Правительства Вологодской области "Перечень должностных лиц Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области, осуществляющих региональный государственный экологический надзор на территории Вологодской области в части регионального государственного надзора в области охраны атмосферного воздуха на объектах хозяйственной и иной деятельности, подлежащих региональному государственному экологическому надзору"; "Порядок заключения соглашения об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами между органом исполнительной власти области и региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами"; "Порядок взаимодействия исполнительных органов государственной власти области при организации проведения конкурсного отбора региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории области" и др. Организатор – Правительство Вологодской области.
В г. Санкт-Петербурге Губернатор Ленинградской области А.Дрозденко проведет совещание с главами муниципальных образований и главами администраций муниципальных образований Ленинградской области в формате видеоконференции. Будут рассмотрены вопросы: о реализации Всероссийской форумной кампании в Ленинградской области; о состоянии подъездных путей к объектам социальной инфраструктуры поселений Ленинградской области; об основных направлениях работы в рамках летней оздоровительной кампании 2020 г. Организатор – аппарат Губернатора и Правительства Ленинградской области.
В г. Нарьян-Маре пройдет заседание Собрания депутатов Ненецкого автономного округа. Будут рассмотрены вопросы: "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов на территории Ненецкого автономного округа"; "О государственной поддержке в сфере развития сельского хозяйства в Ненецком автономном округе" и др. Организатор – Собрание депутатов Ненецкого автономного округа.
Южный ФО

В г. Ростове-на-Дону в режиме видеоконференцсвязи состоится заседание Правительства Ростовской области. Будут рассмотрены вопросы: "О подготовке проекта изменений в схему территориального планирования Ростовской области"; "О согласовании передачи в безвозмездное пользование имущества, находящегося в государственной собственности Ростовской области" и др. Организатор – отдел по обеспечению деятельности Правительства Ростовской области.
В г. Севастополе пройдет заседание Правительства Севастополя. Будут рассмотрены вопросы: "О дополнительных мерах социальной поддержки семьям с несовершеннолетними детьми за счет средств бюджета города Севастополя, предоставляемых в связи распространением новой коронавирусной инфекции"; "Об установлении социальных гарантий в 2020 году для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя"; "О некоторых вопросах заключения в 2020 году соглашений на поставку аппаратов искусственной вентиляции легких и (или) экстракорпоральной мембранной оксигенации"; "О выделении средств из финансового резерва, созданного с целью обеспечения расходов, направленных на профилактику и устранение последствий распространения новой коронавирусной инфекции, и мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на территории города Севастополя"; "О первоочередных мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства города Севастополя в связи с осуществлением мер по противодействию распространению на территории города Севастополя коронавирусной инфекции"; "О мерах по снижению арендной платы по договорам аренды земельных участков, находящихся в государственной собственности, на которых расположены торговые и офисные центры" и др. Организатор – Департамент аппарата Губернатора и Правительства Севастополя.
Северо-Кавказский ФО

В г. Магасе первый заместитель Председателя Правительства Республики Ингушетия М.Илезов проведет совещание Правительства Республики Ингушетия по вопросу о деятельности ведомств и подведомственных учреждений, а также по проблемным вопросам. Организатор – Правительство Республики Ингушетия.
В г. Нальчике в режиме видеоконференцсвязи пройдет заседание Правительства Кабардино-Балкарской Республики. Будут рассмотрены вопросы: о проекте постановления Правительства Кабардино-Балкарской Республики "Об утверждении Порядка организации участия Кабардино-Балкарской Республики в отборе и реализации проектов комплексного развития сельских территорий (сельских агломераций); о проекте распоряжения Правительства Кабардино-Балкарской Республики об утверждении распределения объемов субсидий на реализацию мероприятий в сфере дорожного хозяйства в 2020 г.; "О мероприятиях по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в связи с осуществлением мер по противодействию распространению на территории Кабардино-Балкарской Республики коронавирусной инфекции (COVID-19)"; "О временном снижении ставок арендной платы для субъектов малого и среднего предпринимательства по договорам аренды нежилых помещений, находящихся на балансе государственного казенного учреждения "Кабардино-Балкарский бизнес-инкубатор" в связи с осуществлением мер по противодействию распространению на территории Кабардино-Балкарской Республики коронавирусной инфекции (COVID-19)". Организатор – Правительство Кабардино-Балкарской Республики.
Приволжский ФО

В г. Саранске состоится заседание Правительства Республики Мордовия. Будут рассмотрены вопросы: "Об утверждении перечня имущества, составляющего государственную казну Республики Мордовия, передаваемого безвозмездно из государственной собственности Республики Мордовия в муниципальную собственность городского округа Саранск"; "О переводе земельного участка сельскохозяйственного назначения в другую категорию" и др. Организатор – Правительство Республики Мордовия.
В г. Самаре пройдет заседание Правительства Самарской области. Будет рассмотрен вопрос "Об утверждении отчета об исполнении областного бюджета за I квартал 2020 г.". Организатор – Правительство Самарской области.
В г. Ульяновске Губернатор Ульяновской области С.Морозов проведет в режиме видеоконференции с главами муниципальных образований Ульяновской области заседание штаба по комплексному развитию региона. Организатор – администрация Губернатора Ульяновской области.
Сибирский ФО

В г. Кызыле пройдет совещание Правительства Республики Тыва на тему "О мерах по обеспечению безопасности и охраны правопорядка и организации культурно-массовых и иных мероприятий в период праздничных майских дней, а также организации сельскохозяйственных и строительных работ". Организаторы – Министерство общественной безопасности, Министерство культуры, Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва.
В г. Кемерове состоится заседание областной комиссии по предупреждению завоза и борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции в Кемеровской области – Кузбассе. Организатор – Правительство Кемеровской области – Кузбасса.
В г. Новосибирске пройдет заседание Правительства Новосибирской области. Будут рассмотрены вопросы: "Об исполнении областного бюджета Новосибирской области за I квартал 2020 г."; "О проекте закона Новосибирской области "О внесении изменений в Закон Новосибирской области "Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых предоставляются земельные участки без проведения торгов"; "О внесении изменений в государственную программу Новосибирской области "Развитие государственной молодежной политики Новосибирской области". Организатор – Правительство Новосибирской области.
Дальневосточный ФО

В г. Чите Губернатор Забайкальского края А.Осипов проведет оперативное совещание с членами Правительства Забайкальского края и руководителями исполнительных органов государственной власти Забайкальского края на тему "О развитии ситуации и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции 
(2019-nCoV) на территории Забайкальского края". Организатор – Управление протокола Губернатора Забайкальского края.
В г. Владивостоке, в Правительстве Приморского края, с участием органов исполнительной власти Приморского края пройдет пресс-конференция по социальным проектам Правительства Приморского края. Организатор – департамент информационной политики Приморского края.
В г. Хабаровске состоится заседание Правительства Хабаровского края. Будут рассмотрены вопросы: "Об итогах социально-экономического развития Хабаровского края за январь – март 2020 г."; "Об итогах исполнения бюджета Хабаровского края за январь – март 2020 г.". Организаторы – министерство экономического развития, министерство финансов Хабаровского края, управление протокола и организационного обеспечения Губернатора и Правительства Хабаровского края.
28 апреля, вторник

Мероприятия федеральных органов власти 

Министерства и ведомства
Министр иностранных дел Российской Федерации С.Лавров примет участие в неформальном заседании Совета министров иностранных дел БРИКС (в формате видеоконференцсвязи).
Основные региональные мероприятия

Центральный ФО

В г. Липецке пройдет сессия Липецкого городского Совета депутатов. Будут рассмотрены вопросы: "О внесении изменений в бюджет г. Липецка на 2020 г. и на плановый период 2021–2022 гг."; "О внесении изменений в положение "Об организации работы с наказами избирателей г. Липецка"; "О проекте положения "Об основах бюджетного устройства и бюджетного процесса в г. Липецке" и др. Организатор – Липецкий городской Совет депутатов.
В г. Красногорске (Московская область) в режиме видеоконференции состоится заседание Правительства Московской области. Будут рассмотрены вопросы: "О поддержании общественного порядка в чрезвычайных ситуациях на территории Московской области" и др. Организаторы – Главное управление МЧС России по Московской области и др.
В г. Рязани пройдет заседание областного оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения заболевания новой коронавирусной инфекции COVID-2019 на территории Рязанской области. Будут рассмотрены вопросы: "О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Рязанской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)" и др. Организатор – Правительство Рязанской области.
В г. Твери состоится заседание Правительства Тверской области. Будут рассмотрены вопросы: о предоставлении мер поддержки предпринимателям, принятых на федеральном и региональном уровнях; об увеличении коечной мощности и создании инфекционных госпиталей в больницах г. Твери, Нелидовского, Зубовского, Конаковского районов, ЦМСЧ № 141 ФМБА России в г. Удомле; о реализации мероприятий по предупреждению распространения коронавирусной инфекции на территории региона.
Северо-Западный ФО

В г. Сыктывкаре пройдет заседание Президиума Государственного Совета Республики Коми. Будет рассмотрен вопрос об итогах организации отдыха, оздоровления и занятости детей в 2019 г. и ходе подготовки к летней оздоровительной кампании 2020 г. Организатор – Аппарат Государственного Совета Республики Коми.
В г. Архангельске состоится заседание Правительства Архангельской области. Будут рассмотрены вопросы: "Об утверждении отчета о реализации в 2019 г. государственной программы Архангельской области "Развитие здравоохранения Архангельской области (2013–2024 гг.)"; "Об утверждении отчета о реализации в 2019 г. государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области (2013–2021 гг.)"; "Об утверждении отчета о реализации в 2019 г. государственной программы "Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области (2014–2024 гг.)" и др. Организатор – администрация Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области.
В г. Вологде под руководством Главы г. Вологды Ю.Сапожникова пройдет совещание Администрации г. Вологды по вопросам управления многоквартирными жилыми домами. Организатор – Администрация г. Вологды.
В г. Калининграде состоится заседание правительства Калининградской области. Будут рассмотрены вопросы: "Отчет правительства Калининградской области об исполнении областного бюджета 2019 г."; "Отчет правительства Калининградской области об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калининградской области в 2019 г."; "О проекте закона Калининградской области "Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Калининградской области на 2020–2022 гг."; "О проекте закона Калининградской области "О внесении изменений в Закон Калининградской области от 03.03.2017 №47 "О разграничении полномочий в области ветеринарии между органами государственной власти"; "О проекте постановления правительства Калининградской области "Об утверждении Регламента осуществления мероприятий по созданию, развитию и модернизации, вводу в эксплуатацию и выводу из эксплуатации государственных информационных систем Калининградской области"; "Об определении кураторов и руководителей, ответственных за реализацию национальных проектов (программ) на территории Калининградской области" и др. Организатор – аппарат правительства Калининградской области.
В г. Нарьян-Маре пройдет совещание в режиме видеоконференции Администрации Ненецкого автономного округа. Будут рассмотрены вопросы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности на территории Ненецкого автономного округа. Организатор – отдел обеспечения деятельности губернатора Ненецкого автономного округа Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа. 
Южный ФО

В г. Симферополе состоится заседание Совета министров Республики Крым. Будут рассмотрены вопросы: "О вопросах управления имуществом и внесении изменений в некоторые распоряжения Совета министров Республики Крым"; "Об исполнении поручений Главы Республики Крым, Председателя Совета министров Республики Крым" и др. Организатор – Совет министров Республики Крым.
Северо-Кавказский ФО

В г. Магасе Глава Республики Ингушетия М.Калиматов проведет совещание Правительства Республики Ингушетия по вопросу о ходе реализации региональных проектов в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года". Организатор – Администрация Главы и Правительства Республики Ингушетия.
В г. Магасе Председатель Правительства Республики Ингушетия В.Сластенин проведет совещание Правительства Республики Ингушетия по вопросу о ходе реализации Послания Президента Российской Федерации В.Путина на 2020 г. Организатор – Правительство Республики Ингушетия.
В г. Владикавказе пройдет заседание Правительства Республики Северная Осетия – Алания. Будут рассмотрены вопросы: "Об отчете об исполнении республиканского бюджета Республики Северная Осетия ( Алания за I квартал 2020 г."; "О проекте закона Республики Северная Осетия – Алания "О внесении изменений в Закон Республики Северная Осетия ( Алания "О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Северная Осетия – Алания на 2020 г. и на плановый период 2021 и 2022 гг."; "Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Северная Осетия – Алания за 2019 г."; "О внесении изменений в постановление Правительства Республики Северная Осетия – Алания от 24 декабря 2019 г. № 448 "О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Республики Северная Осетия – Алания на 2020 г. и на плановый период 2021–2022 гг." и др. Организатор – Администрация Главы Республики Северная Осетия – Алания и Правительства Республики Северная Осетия ( Алания.
Приволжский ФО

В г. Самаре состоится заседание Самарской Губернской Думы. Будут рассмотрены проекты законов Самарской области: "О внесении изменений в статью 4 Закона Самарской области "О транспортном налоге на территории Самарской области"; "О внесении изменения в Закон Самарской области "О государственной поддержке кадрового потенциала агропромышленного комплекса Самарской области" и др. Организатор – Самарская Губернская Дума.
В г. Ульяновске Губернатор Ульяновской области С.Морозов проведет заседание оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Ульяновской области. Организатор – администрация Губернатора Ульяновской области.
Сибирский ФО

В г. Кызыле пройдет заседание Правительства Республики Тыва. Будут рассмотрены вопросы: о проекте закона Республики Тыва "О внесении изменений в Закон Республики Тыва "О республиканском бюджете Республики Тыва на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов"; о внесении изменения в краткосрочный план реализации региональной программы "Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Тыва, на 2014–2043 годы"; о подготовке объектов топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы Республики Тыва к работе в осенне-зимний период 2020/2021 гг. и др. Организатор – Правительство Республики Тыва.
В г. Абакане состоится заседание Правительства Республики Хакасия. Будут рассмотрены вопросы: "Об утверждении Порядка предоставления грантов субъектам туристской индустрии Республики Хакасия"; "О внесении изменений в Порядок предоставления грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса (развитие потребительской кооперации)"; "О внесении изменений в постановление Правительства Республики Хакасия "Об утверждении Порядков предоставления грантов в форме субсидий на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса (поддержка начинающих фермеров и развитие семейных животноводческих ферм) и внесении изменений в государственную программу Республики Хакасия "Развитие агропромышленного комплекса Республики Хакасия и социальной сферы на селе на 2013–2020 гг."; "Об утверждении Отчета о выполнении Прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Хакасия за 2019 г."; "О внесении изменений в Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Республики Хакасия"; "О проведении регионального этапа Всероссийского конкурса "Лучшая муниципальная практика"; "Об ответственном за обеспечение пунктов проведения экзаменов и Регионального центра обработки информации в период проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории Республики Хакасия в 2020 г." и др. Организатор – Правительство Республики Хакасия. 
В г. Красноярске пройдет заседание Правительства Красноярского края. Будут рассмотрены вопросы: "О ходе подготовки к проведению весенне-полевых работ в Красноярском крае в 2020 г."; о принятии проектов нормативных правовых актов Правительства Красноярского края и иных вопросах, требующих рассмотрения на заседаниях Правительства Красноярского края (по предложениям органов исполнительной власти) в соответствии с п. 4 ст. 10 Уставного закона Красноярского края от 17.05.2018 № 5-1607 "О Правительстве Красноярского края". Организатор – Правительство Красноярского края.
Дальневосточный ФО

В г. Владивостоке заместитель председателя Правительства Приморского края Е.Пархоменко проведет видеоселекторное совещание с главами городских округов и муниципальных районов Приморского края. Будут рассмотрены вопросы: "О прохождении отопительного периода 2019/2020  гг."; "О реализации государственных программ Приморского края". Организатор – министерство жилищно-коммунального хозяйства Приморского края.
В г. Хабаровске, в Законодательной Думе Хабаровского края, состоится "правительственный час". Будут рассмотрены вопросы: "О сохранении водных биологических ресурсов на территории Хабаровского края"; "О готовности сельскохозяйственных предприятий муниципальных образований Хабаровского края к посевной кампании 2020 г.". Организатор – Законодательная Дума Хабаровского края.
29 апреля, среда

Международные события 

Политика
В г. Нью-Йорке (США), в Совете Безопасности ООН, пройдут открытые дебаты по Ближнему Востоку (в режиме видеоконференцсвязи) и закрытая видеоконференция по гуманитарной ситуации в Сирии.
Основные региональные мероприятия

Центральный ФО

В г. Воронеже состоится совместное заседание антитеррористической комиссии Воронежской области и оперативного штаба в Воронежской области. Организатор – управление по координации деятельности по противодействию терроризму правительства Воронежской области.
В г. Ярославле пройдет заседание Ярославской областной Думы. Будут рассмотрены проекты правовых актов: "Об освобождении собственников помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Ярославской области, от уплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в связи с введением режима повышенной готовности на территории Ярославской области", "Об обращении Ярославской областной Думы к Президенту Российской Федерации В.Путину и Председателю Правительства Российской Федерации М.Мишустину по вопросу расширения перечня мер социально-экономической поддержки населения Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции" и др. Организатор – Ярославская областная Дума.
Северо-Западный ФО

В г. Санкт-Петербурге состоится заседание Законодательного собрания Ленинградской области. Будут рассмотрены вопросы: о проекте областного закона "О внесении изменения в статью 10 областного закона "Об отдельных вопросах организации и проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленинградской области"; о проекте областного закона "О внесении изменений в статью 5 областного закона "О социальном обслуживании граждан в Ленинградской области"; о проекте областного закона "О внесении изменения в статью 17 областного закона "Об отдельных вопросах организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленинградской области"; о проекте областного закона "О внесении изменений в областной закон "Об отдельных вопросах осуществления градостроительной деятельности на территории Ленинградской области"; о проекте областного закона "О внесении изменения в статью 2 областного закона "Об отдельных вопросах реализации законодательства в сфере противодействия коррупции гражданами, претендующими на замещение должности главы местной администрации по контракту, муниципальной должности, а также лицами, замещающими указанные должности"; о проекте областного закона "О внесении изменений в статьи 4 и 8 областного закона "О почетных званиях Ленинградской области "Город воинской доблести", "Населенный пункт воинской доблести" и приостановлении действия отдельных положений статьи 2 областного закона "О почетных званиях Ленинградской области "Город воинской доблести", "Населенный пункт воинской доблести" и др. Организатор – аппарат Законодательного собрания Ленинградской области.
Южный ФО

В г. Волгограде пройдет заседание Администрации Волгоградской области на тему "Тарифообразование". Организатор – комитет тарифного регулирования Волгоградской области.
Северо-Кавказский ФО

В г. Магасе Председатель Правительства Республики Ингушетия В.Сластенин проведет заседание Правительства Республики Ингушетия по вопросу о предупреждении завоза и распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019 на территории Республики Ингушетия. Организатор – Правительство Республики Ингушетия.
В г. Магасе заместитель Председателя Правительства Республики Ингушетия Т.Фатахов проведет совещание Правительства Республики Ингушетия по вопросу о деятельности ресурсоснабжающих организаций республики. Организатор – Правительство Республики Ингушетия.
В г. Магасе заместитель Председателя Правительства Республики Ингушетия М.Амриева проведет заседание Правительства Республики Ингушетия по вопросу о социальной реабилитации и адаптации граждан, отбывших наказание в виде лишения свободы. Организатор – Правительство Республики Ингушетия.
Приволжский ФО

В г. Йошкар-Оле Глава Республики Марий Эл А.Евстифеев проведет заседание Оперативного штаба по коронавирусу на тему "О мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV". Организатор – Правительство Республики Марий Эл.
В г. Саранске состоится заседание комиссии по вопросам помилования, образованной на территории Республики Мордовия. Организатор – организационно-правовой отдел по вопросам помилования Администрации Главы Республики Мордовия.
В г. Чебоксары пройдет сессия Государственного Совета Чувашской Республики. Будут рассмотрены проекты законов Чувашской Республики: "Об установлении особенностей исполнения республиканского бюджета Чувашской Республики в 2020 г."; "Об увеличении республиканского материнского капитала со 100 до 150 тыс. руб." и др. Организатор – Государственный Совет Чувашской Республики.
В г. Нижнем Новгороде состоится заседание городской Думы г. Нижнего Новгорода. Будут рассмотрены вопросы: "О внесении изменений в решение городской Думы г. Нижнего Новгорода от 18.12.2019 № 222 "О бюджете г. Нижнего Новгорода на 2020 г. и на плановый период 2021–2022 гг."; "О направлении предложения о передаче недвижимого имущества государственной собственности Нижегородской области в муниципальную собственность г. Нижнего Новгорода (квартиры детям-сиротам)"; "О внесении изменений в Программу комплексного развития транспортной инфраструктуры г. Нижнего Новгорода на 2019–2030 гг."; "О Порядке проведения общественных обсуждений по определению границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, на территории муниципального образования городской округ г. Нижний Новгород" и др. Организатор – городская Дума г. Нижнего Новгорода.
В г. Пензе пройдет сессия Законодательного Собрания Пензенской области. Будут рассмотрены вопросы: "О результатах деятельности Правительства Пензенской области в 2019 г."; "О назначении мировых судей в Пензенской области"; "О деятельности Уполномоченного по правам человека в Пензенской области в 2019 г."; "О деятельности Уполномоченного по правам ребенка в Пензенской области в 2019 г."; "Об утверждении определенных Законодательным Собранием Пензенской области членов Общественной палаты Пензенской области"; "О состоянии законодательства в Пензенской области в 2019 г."; "О внесении изменений в регламент Законодательного Собрания Пензенской области". Организатор – Законодательное Собрание Пензенской области.

В г. Ульяновске состоится заседание комиссии по вопросам помилования на территории Ульяновской области. Организатор – Управление по вопросам общественной безопасности администрации Губернатора Ульяновской области.
Сибирский ФО

В г. Горно-Алтайске при участии Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай О.Хорохордина пройдет совещание в режиме видеоконференции на тему прохождения весеннего паводка и лесопожарной обстановки. Организатор – Правительство Республики Алтай.
В г. Иркутске, в Думе города Иркутска, состоятся депутатские слушания. Будут рассмотрены вопросы: "Об итогах деятельности Иркутского линейного отдела МВД России на воздушном транспорте за 2019 год"; "О результатах выполнения плана по капитальному ремонту многоквартирных домов (МКД) в 2019 году и планах на 2020–2024 годы. О качестве выполнения работ по капитальному ремонту МКД подрядчиками и методах контроля за их работой со стороны Фонда капитального ремонта МКД Иркутской области"; "Об итогах проектирования и сроках начала строительства Маратовской развязки"; "О разработке программы по строительству ливневых канализаций в городе Иркутске" и др. Организатор – Дума города Иркутска.
В г. Кемерове пройдет совещание Правительства Кемеровской области – Кузбасса на тему "Организация волонтерской деятельности по оказанию помощи пожилым людям в условиях сложной эпидемиологической ситуации". Организатор – Правительство Кемеровской области – Кузбасса.
В г. Томске состоится заседание Администрации Томской области по вопросам развития газоснабжения и газификации Томской области. Организатор – Администрация Томской области.
Дальневосточный ФО

В г. Улан-Удэ пройдет заседание "круглого стола" Народного Хурала Республики Бурятия на тему "О вопросах совершенствования обеспечения льготных категорий граждан необходимыми лекарственными препаратами". Организатор – Комитет Народного Хурала Республики Бурятия по социальной политике. 
В г. Улан-Удэ состоится сессия Улан-Удэнского городского Совета депутатов. Будут рассмотрены вопросы: "Об исполнении бюджета городского округа "город Улан-Удэ" за 2019 год"; "О передаче недвижимого имущества из муниципальной собственности городского округа "город Улан-Удэ" в государственную собственность Республики Бурятия" и др. Организатор – Улан-Удэнский городской Совет депутатов.
30 апреля, четверг

Основные региональные мероприятия

Центральный ФО

В г. Владимире пройдет заседание Законодательного Собрания Владимирской области. Будут рассмотрены проекты законов Владимирской области: "О законодательной инициативе граждан в Законодательном Собрании Владимирской области"; "О внесении изменений в Закон Владимирской области "О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Владимирской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов"; "О внесении изменений в Закон Владимирской области "О денежном вознаграждении и денежном поощрении лиц, замещающих отдельные государственные должности Владимирской области". Организатор – Законодательное Собрание Владимирской области.
В г. Смоленске состоится заседание Смоленской областной Думы. Будут рассмотрены вопросы: "О внесении изменений в план законопроектной работы Смоленской областной Думы на 2020 г."; "О внесении изменений в приложение к областному закону "О должностях мировых судей и судебных участках мировых судей в Смоленской области"; "О внесении изменений в областной закон "О выборах Губернатора Смоленской области"; "О внесении изменений в областной закон "О мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Смоленской области"; "О внесении изменений в областной закон "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по осуществлению мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций"; "О внесении изменений в областной закон "О предоставлении жилых помещений по договору социального найма в Смоленской области"; "О внесении изменений в областной закон "О здравоохранении в Смоленской области" и др. Организатор – Смоленская областная Дума.
Южный ФО

В г. Ростове-на-Дону пройдет заседание комиссии по вопросам помилования на территории Ростовской области. Организатор – Правительство Ростовской области.
Северо-Кавказский ФО

В г. Магасе первый заместитель Председателя Правительства Республики Ингушетия М.Илезов проведет совещание Правительства Республики Ингушетия по вопросу об исполнении плана приватизации в республике. Организатор – Правительство Республики Ингушетия.
В г. Ставрополе состоится заседание Думы Ставропольского края. Будут рассмотрены вопросы: о развитии деятельности студенческих отрядов в Ставропольском крае; об утверждении заключения соглашений между Ставропольским краем и некоторыми муниципальными образованиями Ставропольского края. Организатор – аппарат Думы Ставропольского края.
Уральский ФО

В г. Тюмени пройдет заседание Тюменской областной Думы. Будут рассмотрены вопросы: "Заслушивание отчета Губернатора Тюменской области "О результатах деятельности Правительства Тюменской области в 2019 году"; "О внесении изменений в Регламент Тюменской областной Думы"; "Об информации Правительства Тюменской области о реализации региональных проектов Тюменской области "Развитие первичной медико-санитарной помощи", "Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения Тюменской области квалифицированными кадрами" и "Развитие детского здравоохранения Тюменской области, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям" (в рамках национального проекта "Здравоохранение")" и др. Организатор – аппарат Тюменской областной Думы.
В г. Челябинске в режиме видеоконференцсвязи состоится заседание Законодательного Собрания Челябинской области. Будут рассмотрены вопросы: о внесении изменений в Закон Челябинской области "Об областном бюджете на 2020 г. и на плановый период 2021 и 2022 гг." и др.
В г. Ханты-Мансийске пройдет заседание Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Будут рассмотрены вопросы: "О сводном годовом докладе о ходе реализации и оценке эффективности государственных программ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2019 г." и др. Организатор – аппарат губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Сибирский ФО

В г. Иркутске состоится заседание Думы города Иркутска. Будут проведены выборы мэра города Иркутска. Организатор – Дума города Иркутска.
Дальневосточный ФО

В г. Благовещенске пройдет заседание Благовещенской городской Думы. Будут рассмотрены вопросы: "О внесении изменений в решение Благовещенской городской Думы от 27.11.2014 № 4/28 "О налоге на имущество физических лиц"; "Об информации администрации города Благовещенска об использовании земельных участков, освободившихся в результате сноса ветхого и аварийного жилья на территории муниципального образования города Благовещенска, за период 2018–2019 гг."; "Об информации администрации города Благовещенска о содержании перекопов в осенне-зимний период 2019/2020 гг. с предоставлением плана-графика восстановительных работ" и др. Организатор – Благовещенская городская Дума.

2 мая, суббота

Основные региональные мероприятия

Приволжский ФО

В г. Йошкар-Оле Глава Республики Марий Эл А.Евстифеев проведет заседание Оперативного штаба по коронавирусу на тему "О мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV". Организатор – Правительство Республики Марий Эл.
* В связи с распространением коронавируса возможны отмена, перенос на другие сроки или изменение формата проведения запланированных мероприятий.





